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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 27 апреля 2015 г. № 62
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю: 
1. Внести в пункт 12 раздела II Кодекса этики и служебного поведения лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, назначение на которые осуществляется Главой Чувашской Республики, утвержденного Указом Главы Чувашской Республики от 27 апреля 2015 г. № 62 (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 22 января 
2016 г. № 3, от 13 октября 2016 г. № 146, от 19 июля 2017 г. № 80), следующие изменения:

подпункт «в» изложить в следующей редакции:

«в) участвовать в управлении коммерческой организацией или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:

участие в управлении Совета муниципальных образований Чувашской Республики, иных объединений муниципальных образований, политической партией, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости;

участие на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации;

представление на безвозмездной основе интересов Российской Федерации или Чувашской Республики в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является Российская Федерация или Чувашская Республика, в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации или нормативными правовыми актами Чувашской Республики, определяющими порядок осуществления от имени Российской Федерации или Чувашской Республики полномочий учредителя организации либо управления находящимися в федеральной собственности или государственной собственности Чувашской Республики акциями (долями участия в уставном капитале);

представление на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале);

иных случаев, предусмотренных федеральными законами;»;

дополнить подпунктом «в.1» следующего содержания:

«в.1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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