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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 20 сентября 2017 г. № 98
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 20 сентября 
2017 г. № 98 «Об утверждении Порядка получения лицом, замещающим должность государственной гражданской службы Чувашской Республики руководителя органа исполнительной власти Чувашской Республики, разрешения Главы Чувашской Республики на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительскими кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления» следующие изменения:

наименование и пункт 1 после слов «политической партии» дополнить словами «и органа профессионального союза, в том числе выборного органа первичной профсоюзной организации, созданной в органе исполнительной власти Чувашской Республики»;

в Порядке получения лицом, замещающим должность государственной гражданской службы Чувашской Республики руководителя органа исполнительной власти Чувашской Республики, разрешения Главы Чувашской Республики на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительскими кооперативами, товариществом соб​ственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления, 
утвержденном вышеназванным Указом (далее – Порядок):

наименование, пункты 1, 3, 4 после слов «политической партии» дополнить словами «и органа профессионального союза, в том числе выборного органа первичной профсоюзной организации, созданной в органе исполнительной власти Чувашской Республики»;

нумерационный заголовок, наименование и абзац первый приложения № 1 к Порядку после слов «политической партии» дополнить словами «и органа профессионального союза, в том числе выборного органа первичной профсоюзной организации, созданной в органе исполнительной власти Чувашской Республики»;

нумерационный заголовок и наименование приложения № 2 к Порядку после слов «политической партии» дополнить словами «и органа профессионального союза, в том числе выборного органа первичной профсоюзной организации, созданной в органе исполнительной власти Чувашской Республики».
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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