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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В СТАТЬЮ 21 ЗАКОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

"О ПОРЯДКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ 

ЦЕН (ТАРИФОВ) В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

14 сентября 2018 года
Статья 1

Внести в часть 1 статьи 21 Закона Чувашской Республики от 30 сентября 2001 года № 43 "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2001, № 44; 2006, № 69; 2007, № 73; 2008, № 75; 2009, № 80, 82; 2010, № 85; 2011, № 88; газета "Республика", 2012, 5 октяб​ря; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 6, 11; 2014, № 11; 2015, № 2, 12; 2016, № 6) следующие изменения:

1) в пункте 11:

а) абзац двенадцатый после слов "Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ "О теплоснабжении" дополнить словами "(далее – Федеральный закон "О теплоснабжении")";

б) дополнить новыми абзацами пятнадцатым и шестнадцатым следующего содержания:

"утверждают предельный уровень цены на тепловую энергию (мощность);

в поселениях, городских округах, не отнесенных к ценовым зонам теплоснабжения, в целях информирования теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций и потребителей обеспечивают расчет и раз​ме​щение на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" уровня цены на тепловую энергию (мощность), определен​ного в соответствии с утвержденными Правительством Российской Фе​дерации правилами определения в ценовых зонах теплоснабжения предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность), включая правила индексации предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность), технико-экономическими параметрами работы котельных и тепловых сетей, используемыми для расчета предельного уровня цены на тепловую энергию (мощность);";

в) абзац пятнадцатый считать абзацем семнадцатым и в нем слова "федеральными законами" заменить словами "Федеральным законом "О тепло​снабжении";

2) в пункте 5:

а) абзац второй изложить в следующей редакции:

"устанавливают предельный размер платы за проведение техничес​кого осмотра транспортных средств в соответствии с Федеральным законом от 1 июля 2011 года № 170-ФЗ "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации") и осуществляют контроль за соблюдением установленного предельного размера;";

б) абзац третий признать утратившим силу;

в) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

"осуществляют контроль за соблюдением установленного в соответствии с Федеральным законом "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" размера платы за выдачу дубликата диагностической карты;".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования. 

	Глава

Чувашской Республики
	М. Игнатьев


г. Чебоксары
20 сентября 2018 года
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