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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 14 И 28.1 
ЗАКОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "ОБ ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ ТЕРРИТОРИЯХ 
В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"

Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

27 ноября 2018 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 15 апреля 1996 года № 5 "Об особо охраняемых природных территориях в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1996, № 10; 2000, № 37; 2003, № 53; 2004, № 61; 2006, № 67; 2007, № 74; 2008, № 77; 2012, № 92 (том I); газета "Республика", 2012, 5 октября; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 3; 2014, № 5; 2015, № 2; 2017, № 4) следующие изменения:

1) в статье 14:

а) дополнить пунктами 2.1 и 2.2  следующего содержания:

"2.1. Обязательным приложением к решению о создании особо охраняемой природной территории регионального значения являются сведения о границах такой территории, которые должны содержать графическое описание местоположения границ такой территории, перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости.

2.2. Графическое описание местоположения границ особо охраняемой природной территории регионального значения осуществляется в соответствии с формой графического описания местоположения границ особо охраняемой природной территории, требованиями к точности определения координат характерных точек границ особо охраняемой природной территории и формату электронного документа, содержащего указанные сведения, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере ведения Единого государственного реест​ра недвижимости, осуществления государственного кадастрового учета недвижимого имущества, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, предоставления сведений, содержащихся в Еди​ном государственном реестре недвижимости.";
б) дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:
"3.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения, определяются положением об особо охраняемой природной территории регионального значения. Положением об особо ох​раняемой природной территории регионального значения могут быть также предусмотрены вспомогательные виды разрешенного использования земель​ных участков. В случае зонирования особо охраняемой природной террито​рии регионального значения основные и вспомогательные виды разрешенного использования земельных участков предусматриваются положением об особо охраняемой природной территории регионального значения приме​нительно к каждой функциональной зоне особо охраняемой природной территории регионального значения.

В случаях, если разрешенное использование земельных участков       в границах особо охраняемой природной территории регионального значения допускает строительство на них, в положении об особо охраняемой природной территории регионального значения устанавливаются предельные (максимальные и (или) минимальные) параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

Указанные виды разрешенного использования земельных участков     и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объек​тов капитального строительства не распространяются на случаи размещения линейных объектов. При этом не допускается размещение линейных объектов в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения в случаях, установленных Федеральным законом "Об особо охраняемых природных территориях", а в случае зонирования особо охраняемой природной территории – в границах ее функциональных зон, режим которых, установленный в соответствии с Федеральным законом "Об особо охраняемых природных территориях", запрещает размещение таких линейных объектов.";

в) пункт 5 изложить в следующей редакции:

"5. Для предотвращения неблагоприятных антропогенных воздействий на природные парки и памятники природы регионального значения на прилегающих к ним земельных участках и водных объектах устанавливаются охранные зоны. Решения об установлении, изменении, о прекращении существования охранных зон природных парков и памятников природы регионального значения принимаются Главой Чувашской Республики. Ограничения использования земельных участков и водных объектов в границах охранной зоны устанавливаются решением об установлении охранной зоны природного парка и памятника природы регионального значения.";

г) пункт 6 признать утратившим силу;

2) статью 28.1 дополнить пунктом 4 следующего содержания:

"4. В случае, если по результатам проведенной проверки в рамках осуществления государственного надзора в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения должностным лицом органа исполнительной власти Чувашской Республики в области природопользования и охраны окружающей среды, осуществляющего указанный государственный надзор, либо должностным лицом государственного учреждения, подведомственного органу исполнительной власти Чувашской Республики в области природопользования и охраны окружающей среды, осуществляющего управление особо охраняемыми природными территориями регионального значения, являющимся государственным инспектором в области охраны окружающей среды, выявлен факт размещения объекта капитального строительства на земельном участке в границах особо охраняемой природной территории регионального значения, ее функциональной зоны или охранной зоны особо охраняемой природной территории регионального значения, режим особой охраны которых не допускает размещение объекта капитального строительства, соответствующее лицо в срок не позднее пяти рабочих дней со дня окончания данной проверки направляет в орган местного самоуправления по​се​ления, городского округа по месту нахождения земельного участка уведом​ление о выявлении самовольной постройки с приложением документов, подтверждающих указанный факт. Уведомление о выявлении самовольной постройки направляется в соответствии с формой и приложением перечня документов, подтверждающих наличие признаков самовольной постройки, установленными в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности. Результаты данной проверки могут быть обжалованы в судебном порядке.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

	Глава

Чувашской Республики
	М. Игнатьев


г. Чебоксары
30 ноября 2018 года

№ 88
