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1. В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30 декабря 2014 г. № 180 «О государственной поддержке культуры и науки в Чувашской Республике» присудить гранты Главы Чувашской Республики для реализации в 2019 году творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2800000 рублей каждый следующим организациям:
бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашский государственный художественный музей» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Точка сбора»: ателье современного искусства – стартап Центра современного искусства Чувашского государственного художественного музея». Руководитель – Краснова Татьяна Владиславовна;

бюджетному учреждению Чувашской Республики «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Симфоническая музыка Чувашии: вехи истории» (цикл концертов симфонической музыки)». Руководитель – Яклашкин Морис Николаевич;

автономному учреждению Чувашской Республики «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики на реализацию проекта «Постановка пьесы «Учитель танцев» Лопе де Вега в инсценировке Николая Коляды». Руководитель – Юнганс Сергей Сергеевич.

2. Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов, предусмотренных пунктом 1 настоящего распоряжения.
               Глава

Чувашской Республики – М.Игнатьев 

г. Чебоксары

20 июня 2018 года
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