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О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики
от 10 февраля 2012 г. № 23

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 10 февраля 2012 г. № 23 «О Молодежном кадровом резерве при Главе Чувашской Республики» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 15 мая 2012 г. 
№ 43, от 4 февраля 2014 г. № 13, от 12 ноября 2015 г. № 177, от 9 декабря 2016 г. № 187) следующие изменения:

в пункте 2 слова «в реализации программ и проектов социально-экономического развития Чувашской Республики» заменить словами «к ре​шению комплекса социально-экономических и общественно-политичес​ких задач»;

в Положении о порядке формирования Молодежного кадрового резерва при Главе Чувашской Республики, утвержденном вышеназванным Указом (далее – Положение):

пункт 8 дополнить абзацами следующего содержания:

«письменное согласие кандидата в Молодежный резерв на обработку персональных данных, оформленное в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных».

Обработка персональных данных кандидата в Молодежный резерв осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных» и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, определяющими случаи и особенности обработки персональных данных.»;

в приложении к Положению слова «(фамилия, имя, отчество)» заменить словами «(фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии)».
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

               Глава

Чувашской Республики – М.Игнатьев 

г. Чебоксары

6 июля 2018 года

№ 75
