	Хисеплĕ коллегăсем, ветерансем, 
 хаклă хăнасем, савăнăçлă пухăва хутшăнакансем!

Уважаемые коллеги, ветераны,
дорогие гости, участники торжественного собрания!
Ежегодно, после завершения уборочных работ, мы собираемся, чтобы отметить свой профессиональный праздник – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. 
Наш Красноармейский район является сельскохозяйственным. И свой профессиональный праздник мы встречаем с неплохими результатами. Есть определенные положительные результаты и в растениеводстве, и в животноводстве. 
Объем государственной поддержки организаций агропромышленного комплекса района за 9 месяцев 2018 года составил 8,3 млн. руб., в том числе за счет федерального бюджета – 5,5 млн. руб., республиканского бюджета – 2,8 млн. руб.. Оказываемые меры государственной поддержки поступили на счета сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств и в виде возмещения части затрат в связи с оказанием несвязанной поддержки в области растениеводства в сумме 1,6 млн. руб.. 

В рамках реализации направления (подпрограммы) «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственный программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 -2020 годы в 2018 году социальную выплату получил 1 молодой специалист на общую сумму 1 млн. 159 тыс. 806 руб. 69 копеек, в том числе из федерального бюджета – 1 млн. 043 тыс. 494 руб. 65 копеек, из республиканского бюджета – 66 тыс. 606 руб. 04 коп., из местного бюджета – 49 тыс. 706 руб..
На 1 октября 2018 года среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве, составила 21320 руб. в месяц, прирост к аналогичному периоду прошлого года – 124 %. Среднесписочная численность работников сельскохозяйственных предприятий района составила 287 человек. Общий фонд оплаты труда за 9 месяцев 2018 года составил 55068,6 тыс. руб.

Высокая заработная плата сохраняется в ООО « Агрофирма Таябинка» - 24475 руб., ООО «Красное Сормово» - 21692 руб., ООО «Караево» - 20845 руб. и ООО «ВОЛИТ» - 18868 руб..
Валовой сбор зерна в первоначальном оприходованном весе составил 32418,2 тонн, что составляет 109,2% по Соглашению между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией Красноармейского района. Валовой сбор зерна в весе после доработки составила 30029,6 тонн при средней урожайности 23,3 ц/га.
Картофель убран с площади 408,5 га. Накопано 5066,3 т картофеля при средней урожайности 124,0 ц/га. По Соглашению – 5000 тонн – 101,3%.
Овощи собраны с площади 34,5 га, валовой сбор составил 948 тонн при средней урожайности 274,8  ц/га. По Соглашению – 500 тонн – 189,6%.
Озимые зерновые культуры под урожай 2018 года посеяны на площади 4802 га, что составляет 106,2 % от плана (по республике – 97,8%), или на 558 га больше, по сравнению с 2017 годом. В том числе пшеница озимая посеяна на площади 4784 га и рожь озимая – на 18 га.

Площадь неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения на 01 января 2018 года по Красноармейскому району составляла 462,42 га. В текущем году план ввода в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения составляет 434 га. На сегодняшний день из них освоено 390,62 га (90,0% от плана), в том числе на площади 81,42 га проведены агротехнические работы (вспашка) и переведено в пастбище 309,2 га. 

Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами проводится планомерная работа по обновлению машинно-тракторного парка. Так, в текущем году приобретена 21 единица техники на общую сумму 26 млн. 267,6 тыс. рублей. В том числе 3 зерноуборочных комбайна, 1 кормоуборочный комбайн и 1 картофелеуборочный комбайн.
Как уже было отмечено, есть положительные результаты и в животноводстве. На 01 октября 2018 г. в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено 2155,5 тонн мяса, что составляет к уровню прошлого года 114%. Производство мяса к уровню прошлого года увеличили: ООО « Агрофирма Таябинка » - 128 %,  ООО « ВОЛИТ »- 114 %, ООО « Красное Сормово » - 104 %. 

Производство молока в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составило 5069,0 тонн,  что составляет 104 % к уровню прошлого года. 

С положительной стороны по валовому надою молока следует отметить ООО «Красное Сормово» и ООО «ВОЛИТ», где производство молока увеличили на 113% и 110% соответственно. Средний надой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях и  крестьянских (фермерских) хозяйствах за 9 месяцев текущего года по району составил 4060 кг. 
В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района на 01.10.2018 г. насчитывается 2843 голов крупного рогатого скота, что составляет 115 % к уровню прошлого года,  коров 1248 голов – 103 % (+32 гол.). Поголовье крупного рогатого скота увеличено в ООО «Красное Сормово» на 92 гол., ООО «Караево» на 24 голов, в КФХ Игнатьев А.Н. – 60 гол., и КФХ Игнатьева И.В. – 21 голов. 

Поголовье свиней в сельскохозяйственных организациях на 1 октября  2018 года насчитывается 7070 голов, что на 2195 голов меньше к уровню прошлого года.

Не зря в народе говорится, что хоть зерно и золотым родится, но превратить его в золото без больших усилий непросто. Это мы почувствовали и в этом году, когда погода преподносила нам очередные сюрпризы, испытывая нас на прочность. Но Вы с честью все это выдержали. 

Сегодня мы преклоняемся перед людьми, которые связали свои судьбы с сельским хозяйством, отдали значительную часть своей жизни работе на земле, внесли значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса района. В этот праздничный день хочется отметить передовиков сельскохозяйственного производства: Это
- операторы машинного доения коров ООО «Красное Сормово» Еремеева Наталия Владиславовна, Маркова Алиса Венедиктовна, Яковлева Екатерина Вячеславовна, Степанова Алина Владимировна, Павлова Марина Юрьевна и Салданаева Светлана Львовна, надоившие от одной коровы за 9 месяцев 5561 кг молока;
- скотники на доращивании молодняка крупного рогатого скота Семенова Алевтина Алексеевна и Иванов Геннадий Александрович из ООО «Караево»,  получившие 949 граммов среднесуточного прироста, что на 101,1 граммов больше к уровню прошлого года;

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса! От всей души и искренне благодарю Вас за ваш нелегкий труд и сердечно поздравляю Вас с нашим профессиональным праздником, желаю крепкого здоровья, успешной работы, достижения намеченных целей и дальнейших успехов!
С праздником!
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