Республиканский конкурс семейных историй «Нам хорошо Вместе»

     Конкурс проводится Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии, приурочен ко дню Матери и направлен на повышение авторитета замещающей семьи в обществе и распространение положительного опыта семейных отношений в семьях, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, укрепление традиций совместного творчества детей и родителей, организации досуга.
Цель конкурса-формирование у детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, позитивного отношения к семье, замещающим родителям.
Задачи:
-развитие творческих способностей;
-привлечения внимания к семейным ценностям;
-укрепление семейных традиций.
Участники конкурса-семьи опекунов и попечителей, семьи усыновителей, имеющие несовершеннолетних детей, проживающих на территории Чувашской Республики.
На конкурс принимаются творческие работы по номинациям:
«Наши истории»-сочинение, в котором описаны семейные традиции, любимые праздники, один день из жизни семьи, история появления ребенка(детей) в семье. Документ в формате Word, шрифт-Times New Roman, размер шрифта 14, 1,5 интервал, поля слева, сверху и снизу-2,5 см, справа 1,5 см. Не более двух страниц печатного текста.
«Семейный альбом»-серия фотографий, отражающих позитивное влияние семейных отношений на ребенка. Формат  фотографий 10*15(до 9 штук), сопроводительный текст и комментарии.
«Рецепты семейного счастья»-видеоролик, включающий представление членов семьи, девиз семьи, продолжительность 3-5 минут.
Конкурс проводится в три этапа:
1-прием работ с 29 октября по 20 ноября 2018 года;
2-рассмотрене и оценка работ конкурсной комиссией с 20 ноября по 23 ноября 2018 года;
3 –награждение победителей 27 ноября 2018 года.
Работы предоставляются по электронной почте:
shpr-kanash@mail.ru БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии г.Канаш по адресу: ЧР, г.Канаш, ул.Московская, дом №19.
sopr_semia2mail.ru  БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии по адресу: ЧР, г.Чебоксары, ул.Семашко, дом №1.
[bookmark: _GoBack]Всем участникам конкурса вручаются сертификаты участников, победителям-памятные подарки.





