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За многолетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения Почетной грамотой
 Государственного Совета Чувашской Республики
награждается директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа» Наталия Валерьевна Кольцова.

Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики
 награждается учитель начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа» Елена Алексеевна Дмитриева.


За многолетнюю добросовестную работу в деле воспитания подрастающего поколения Почётной грамотой Чебоксарского района Чувашской Республики
награждается заместитель директора по воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа» Гурьянова Оксана Алексеевна. 

Благодарность
Главы администрации Чебоксарского района Чувашской Республики
объявлена:
Григорьевой Екатерине Ивановне, учителю начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Кудряшовой Марине Валерьевне, старшему вожатому муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»

За активное участие в профсоюзной работе Грамотой организации работников профсоюза Чебоксарского района Чувашской Республики
награждаются:
Александрова Лилия Геннадьевна, учитель начальных классов, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Андреев Николай Алексеевич, учитель музыки, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Розов Дмитрий Николаевич, учитель технологии, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Романов Пётр Михайлович, учитель истории и обществознании, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Руманова Регина Геннадиевна, учитель физкультуры, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Крапива Зинаида Афанасьевна, учитель русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»
Соловьева Галина Семёновна, учитель физики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ишакская средняя общеобразовательная школа»

