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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

о результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности центров психолого-педагогической медицинской и социальной помощи подведомственных Управлению образования администрации города Чебоксары
Цель проверки: оценка законности и эффективности использования субсидий на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), а также соблюдения условий предоставления субсидий
Задача проверки: проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств.

Предмет проверки: процесс использования бюджетных средств, направляемых в виде субсидии на выполнение муниципального задания.
Объект проверки: центры психолого-педагогической медицинской и социальной помощи, подведомственных Управлению образования администрации города Чебоксары.
Проверяемый период: с 01.01.2016  по 31.12.2017.

Срок проведения проверки: с 27.02.2018  по 27.03.2018.

В соответствии с нормами Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ организация предоставления психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, своем развитии и социальной адаптации, относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования.

Органы местного самоуправления имеют право на создание центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи (далее - Центры).

В соответствии со статьей 42 Федерального закона об образовании психолого-педагогическая, медицинская и социальная помощь оказывается детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе, несовершеннолетним обучающимся, признанным в случаях и в порядке, которые предусмотрены уголовно-процессуальным законодательством, подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по уголовному делу либо являющимся потерпевшими или свидетелями преступления, в центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, создаваемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также психологами, педагогами-психологами организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в которых такие дети обучаются. 

На территории муниципального образования города Чебоксары функционирую 4 центра психолого-педагогической медицинской и социальной помощи:

- МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Гармония» города Чебоксары;

- МБОУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Развитие» города Чебоксары;

- МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Содружество» города Чебоксары;

-МБОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Семья» города Чебоксары.

Центры психолого-педагогической медицинской и социальной помощи (далее – Центры) созданы в соответствии с законодательством Российской Федерации на основании постановлений администрации города Чебоксары. Центры являются муниципальными бюджетными учреждениями. 

Уставы Центров в установленном законодательством порядке утверждены приказами управления образования администрации города Чебоксары и согласованы Чебоксарским комитетом по управлению имуществом.

Учредителем Центров является муниципальное образование город Чебоксары – столица Чувашской Республики.

Функции и полномочия учредителя по вопросам назначения на должность и освобождения от должности руководителей муниципальных образовательных учреждений осуществляет администрация города Чебоксары. 

Функции и полномочия учредителя по вопросам управления и распоряжения имуществом осуществляет Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом.

Функции и полномочия учредителя по иным вопросам осуществляет управление образования администрации города Чебоксары.

Функционирующие на территории города Чебоксары центры психолого-педагогической медицинской и социальной помощи имеют разные направления деятельности.

МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Гармония» города Чебоксары (далее – Центр «Гармония») осуществляет функции территориальной психолого-медико-педагогической комиссии города Чебоксар и одним из основных направлений деятельности которого является проведение обследования детей в возрасте от 0 до 18 лет в целях своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении детей. На момент проведения настоящей проверки оказание платных услуг указанным центром не осуществлялось.

МБОУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Развитие» города Чебоксары (далее – Центр «Развитие») осуществляет основные виды деятельности по предоставлению комплексной психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям дошкольного возраста и школьникам начального звена, испытывающим трудности в социальной адаптации, развитии и освоении основных общеобразовательных программ.

МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Содружество» города Чебоксары (далее - Центр «Содружество») осуществляет предоставление психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, своем развитии и социальной адаптации а также психологами, педагогами-психологами организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в которых такие дети обучаются. 

Деятельность МБОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Семья» города Чебоксары (далее – Центр «Семья») направлена на оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи несовершеннолетним обучающимся, признанным подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по уголовному делу либо являющимся потерпевшими или свидетелями преступления в предусмотренном уголовно-процессуальным законодательством порядке, и детям, из неблагополучных, асоциальных семей, нуждающихся в социально-психологической помощи и поддержке. Помимо лицензии на право осуществления деятельности дополнительного образования детей и взрослых указанный Центр имеет лицензию на право осуществления медицинской деятельности по психотерапии.

Ведение бухгалтерского учета исполнения плановых назначений, утвержденных планом финансово-хозяйственной деятельности по средствам, полученным из бюджета города Чебоксары и средствам от приносящей доход деятельности, в том числе имущества финансовых обязательств и их движения указанных Центров осуществляет МБУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Чебоксары» на основании заключенных с руководителями этих Центров договоров.

Финансовое обеспечение деятельности Центров осуществлялось в виде предоставления субсидии на основании муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

Объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением города Чебоксары или приобретенного им за счет средств, выделенных муниципальному учреждению города Чебоксары учредителем на приобретение такого имущества, на основании постановления администрации города Чебоксары от 21.10.2015 № 3235.
Нормативные затраты на оказание муниципальной услуги рассчитываются на единицу показателя объема оказания услуги, установленного в муниципальном задании, на основе базового норматива затрат и корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, с соблюдением общих требований к определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, применяемых при расчете объема финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственным (муниципальным) учреждением в соответствующих сферах деятельности, утверждаемых федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленной сфере деятельности.

Условия и методика определения нормативных затрат по муниципальным услугам, оказываемых в качестве основных видов деятельности учреждениями, подведомственными управлению образования администрации города, утверждены приказом управления образования администрации города Чебоксары от 09.12.2015 № 897.

Нормативные затраты на выполнение муниципального задания муниципальными образовательными организациями, подведомственными управлению образования администрации города Чебоксары ежегодно утверждаются приказами начальника управления образования.

Необходимо отметить, что в соответствии с нормами федерального законодательства организация предоставления психолого-педагогической помощи обучающимся, относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования.

Согласно положениям части 6 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы местного самоуправления могут наделяться отдельными государственными полномочиями субъекта Российской Федерации с передачей необходимых материальных и финансовых ресурсов. Однако до настоящего времени администрации города Чебоксары не переданы полномочия по предоставлению психолого-педагогической помощи обучающимся. 

В соответствии с представленными в ходе настоящей проверки документов, управление образования администрации города Чебоксары неоднократно обращалось в Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики с просьбой рассмотреть вопрос о возможности передачи указанных полномочий либо утверждению базовых нормативов затрат по государственным услугам по психолого-педагогическому сопровождению обучающихся, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, но ответы так и не были получены.

В ходе настоящей проверки проведен анализ использования средств бюджета города Чебоксары, выделенных Центрам в виде субсидии на выполнение муниципального здания, а также использования доходов полученных от оказания платных услуг, результаты которого показали следующее.
Основную часть в объеме выделенных субсидий составляют расходы по заработной плате. Доля затрат на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда в 2017 году составила: по Центру «Развитие» - в размере 86 процентов (4 483,6 тыс. рублей), по Центру «Семья» - в размере 93 процента (3 316,5 тыс. рублей), по Центру «Содружество» - в размере 94 процента (4 279,9 тыс. рублей).

Оплата труда работников Центров производится в соответствии с Положением об  оплате труда, утвержденного приказами директоров Центров и принятых решениями общего собрания трудового коллектива. Положения об оплате труда работников Центров разработаны на основании Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных управлению образования администрации города Чебоксары, утвержденного постановлением администрации города Чебоксары от 31.10.2013 № 3570. 

В ходе проведенного анализа выявлено, что в связи с отсутствием нормативных документов по установлению штатной численности психолого-педагогических центров при равных условиях расчета фонда заработной платы и объема (количественных показателей) услуг муниципального задания количественный состав штатной численности Центров значительно отличается. 

Так, в штатном расписании Центра «Развитие» по состоянию на 01.09.2017 предусмотрено 14,5 ставок педагогических работников, 2 заместителя директора и 8 ставок обслуживающего персонала, в том числе 2,5 ставки сторожа. 

В штатном расписании Центра «Содружество» по состоянию на 01.09.2017 предусмотрено 11,5 ставок педагогических работников, 2 ставки заместителя директора и 5 ставок обслуживающего персонала, в том числе 3 ставки сторожа. 

Годовая среднесписочная численность педагогов-психологов Центра «Содружество» за 2017 год составила 7 единиц, а в штатном расписании по состоянию на 01.09.2017 года предусмотрено 10,5 единиц педагога-психолога. Имеющиеся вакансии были распределены между работающими педагогами. При этом количество заместителей директора Центра – 2 единицы.

Центр «Содружество» занимает 2 помещения с отдельными входами общей площадью 466,7 кв. м., расположенных на первом этаже многоквартирного жилого дома, а Центр «Развитие» расположен в отдельно стоящем здании общей площадью 1 222,7 кв. м. и прилегающей территорией.

Центр «Семья» также расположен в разных частях города и занимает три отдельных помещения: одно общей площадью 200,0 кв. м. расположено на первом этаже многоквартирного жилого дома и два помещения, имеющие отдельные входы, общей площадью 108,6 кв. м., расположенные в многоквартирном доме. По состоянию на 01.01.2018 года в штатном расписании Центра «Семья» ставка сторожа отсутствует, а в занимаемых помещениях установлена охранная сигнализация.

Расходы на обслуживание сигнализации на основании выставленных счетов составляют порядка 1,4 тыс. рублей в месяц или 16,8 тыс. рублей в год.

Расходы на выплату заработной платы 3 единиц сторожей Центра «Содружества» согласно штатному расписанию за 2017 год составляли в сумме 280,8 тыс. рублей без учета начислений на выплаты по оплате труда (порядка 30 процентов от фонда оплаты). Фактические расходы на выплату заработной платы за 2017 год 2 сторожам составили в сумме 242,9 тыс. рублей. Кроме того, надбавку за совмещение должности сторожа в 2017 году получали заместитель директора и рабочий по обслуживанию здания.

В ходе проведения проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности центров психолого-педагогической помощи города Чебоксары выявлено следующее.

МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Содружество» города Чебоксары допущено неэффективное использование средств субсидии на выполнение муниципального задания и внебюджетных источников  в сумме 186,5 тыс. рублей. 

в результате установления доплаты сотруднику центра в нарушении норм действующего законодательства в сумме 10,5 тыс. рублей  установлена и выплачена надбавка к должностному окладу за интенсивность и напряженность в общей сумме 10,5 тыс. рублей, из них за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 6,6 тыс. рублей, за счет внебюджетных источников в сумме 3,9 тыс. рублей;

в графиках работы педагогов-психологов фактически не подтверждено время работы по внутреннему совместительству, в результате сумма переплаты заработной платы по тарификации педагогов-психологов по внутреннему совместительству за сентябрь-декабрь 2017 года составила в сумме 134,0 тыс. рублей;

в результате необоснованного издания приказа об установлении рабочими праздничных дней допущено неэффективное использование средств субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 42 тыс. рублей.

не проведена работа по оптимизации штатной численности в части сокращения 3 ставок сторожей и установлению автоматической охранной сигнализации.
Предложения:
1. Управлению образования администрации города Чебоксары в целях обеспечения целевого и эффективного использования муниципального имущества города Чебоксары, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков предлагается управлению образования администрации города Чебоксары принять меры по выявлению причин нарушения требований законодательства, выявленных в МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Содружество» города Чебоксары с определением мер ответственности к лицам, допустившим указанные нарушения. 

2. МБОУ «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Содружество» города Чебоксары:
- провести работу по оптимизации структуры и штатной численности работников путем сокращения численности заместителей директора, сторожей, рабочего по обслуживанию зданий;

- привести в соответствии с нормами действующего законодательства графики и условия работы педагогов-психологов;

- установить охранную сигнализацию в помещениях учреждения;

- сумму высвободившихся средств направить на увеличение заработной платы работников учреждения.
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