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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

о результатах проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений в городе Чебоксары» муниципальной программы города Чебоксары «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территории города Чебоксары» на 2014-2020 годы.

Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2017 год.

Цель проверки: анализ законности, эффективности и результативности использования средств бюджета города Чебоксары

Предмет проверки: процесс использования средств бюджета города Чебоксары.

Задача проверки: проверка, анализ и оценка информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов, направленных на реализацию мероприятий муниципальной программы. Выявление отклонений, нарушений и недостатков, установление причин и подготовка предложений, направленных на их устранение.

Объект проверки: отраслевые структурные подразделения администрации города Чебоксары, муниципальные казенные, бюджетные и автономные учреждения города Чебоксары, являющиеся участниками муниципальной программы.
Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н.; главный специалист-эксперт контрольно-счетной палаты города Чебоксары Афанасьева О.А.
Проверяемый период: с 01.01.2015 по 31.12.2016.

Срок проведения проверки: с 18.04.2017 по 01.06.2017.
Основные положения

Постановлением администрации города Чебоксары от 30.12.2013        № 4443 утверждена муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территории города Чебоксары» на 2014-2020 годы.

В рамках реализации мероприятий указанной муниципальной программы утверждена подпрограмма «Профилактика правонарушений в городе Чебоксары» на 2014-2020 годы (далее - Подпрограмма). 

Подпрограмма объединяет шесть основных мероприятий:

- развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений;

- предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- профилактика и предупреждение рецидивной преступности, ресоциализация и адаптация лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы;

- профилактика и предупреждение бытовой преступности, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения;

- мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах.

- информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений и повышение уровня правовой культуры населения.

Реализация комплекса мероприятий с целью повышения эффективности профилактической деятельности предусматривает действия по следующим направлениям:

- создание безопасной обстановки на улицах и в других общественных местах, в том числе путем внедрения современных технических средств охраны правопорядка;

- повышение уровня правовой культуры и информированности населения в целях предупреждения правонарушений;

- осуществление мер по противодействию терроризму в муниципальном образовании;

- добровольная сдача на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения;

- ремонт участковых пунктов полиции УМВД России по городу Чебоксары.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета города Чебоксары за 2015 год расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика правонарушений в городе Чебоксары» на 2014-2020 годы за счет средств бюджета города Чебоксары составили в объеме 49 992,2 тыс. рублей. Основными участниками реализации мероприятий Подпрограммы в 2015 году являлись следующие отраслевые структурные подразделения администрации города Чебоксары:

Управление ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары, объем финансирования мероприятий Подпрограммы составил в сумме 1 519,9 тыс. рублей;

администрация Калининского района города Чебоксары с объемом финансирования в сумме 53,9 тыс. рублей;

администрация Ленинского района города Чебоксары с объемом финансирования в сумме 33,4 тыс. рублей;

- администрация Московского района города Чебоксары с объемом финансирования в сумме 114,3 тыс. рублей;
- администрация города Чебоксары с объемом финансирования в сумме 48 157,1 тыс. рублей;

- Управление образования администрации города с объемом финансирования в сумме 113,5 тыс. рублей.

На основании отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2016 года расходы на реализацию мероприятий Подпрограммы произведены в сумме 26 189,5 тыс. рублей, в том числе по отраслевым структурным подразделениям администрации города Чебоксары:
администрация города Чебоксары – в сумме 24 077,2 тыс. рублей;

администрация Калининского района города Чебоксары – в сумме 66,0 тыс. рублей;

администрация Ленинского района города Чебоксары - в сумме 22,5 тыс. рублей;

администрация Московского района города Чебоксары – в сумме 55,6 тыс. рублей;

Управление ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары – в сумме 1 968,3 тыс. рублей.
В рамках выполнения мероприятий по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения, между Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Чебоксары и администрацией города Чебоксары заключено соглашение об организации работы по добровольному приему в органы внутренних дел незаконно хранящихся предметов вооружения от 20.09.2013. Указанным Соглашением определен порядок взаимодействия сторон по добровольному приему от населения города Чебоксары незаконно хранящегося вооружения.

На основании заключений комиссии УМВД России по городу Чебоксары по организации работы по приему у населения города Чебоксары незаконно хранящегося огнестрельного оружия, патронов, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на возмездной основе и определения выплаты денежного вознаграждения по заявлением граждан в 2015 году выплачено денежное вознаграждение на общую сумму 50,48 тыс. рублей, в 2016 году в сумме 18,0 тыс. рублей.

В рамках выполнения мероприятий по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных были приобретены и переданы в безвозмездное пользование ОООП УМВД России по городу Чебоксары персональные носимые устройства регистрации информации «Дозор 77» в количестве 5 штук общей стоимостью 85,92 тыс. рублей.

В целях предупреждения детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактики и предупреждения рецидивной преступности, ресоциализации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, и лиц, осужденных к уголовным наказаниям, не связанным с лишением свободы, а также профилактики и предупреждения бытовой преступности и преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения были изготовлены информационные буклеты в количестве 27 841 штук на общую сумму 128,661 тыс. рублей, а также приобретены билеты на посещение театров города Чебоксары  в количестве 65 штук на общую сумму 19,06 тыс. рублей.
По мнению специалистов контрольно-счетной палаты в рамках выполнения мероприятий по ресоциализации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы необходимо предусмотреть оказание бесплатной юридической помощи.

На выполнение мероприятий Подпрограммы по привлечению общественных объединений правоохранительной направленности и народных дружин к охране общественного порядка и общественной безопасности были выделены средства бюджета города Чебоксары в виде субсидии в общем объеме 2 500,0 тыс. рублей, из них в 2015 году – 1 000,0 тыс. рублей, в 2016 году – 1 500,0 тыс. рублей.
В ходе проведения проверки использования средств бюджета города Чебоксары, предоставленных Общественной организацией «Добровольная народная дружина города Чебоксары» в виде субсидии выявлено следующее:

в нарушении соглашения о порядке и условиях предоставления субсидий Общественной организацией «Добровольная народная дружина города Чебоксары» не соблюдались правила ведения бухгалтерского учета;
в нарушение норм установленных Федеральным законом от 06.12.2011 № 402 «О бухгалтерском учете» Общественная организация «Добровольная народная дружина города Чебоксары» в 2016 году не вела должный учет бухгалтерских операций по учету материального стимулирования сотрудников, ведение учета банковских операций и движение денежных средств по счету велось с нарушением норм законодательства о бухгалтерском учете;

в нарушении пункта 4 статьи 5 Закона Чувашской Республики от 27.12.2014 № 97 «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Чувашской Республики»  в проверяемом периоде планы работ, место и время проведения мероприятий по охране общественного порядка, количество привлекаемых к участию в охране общественного порядка народных дружинников в установленном порядке не было согласовано с администрацией города Чебоксары, а также журнал учета выдачи удостоверений и нагрудных знаков народных дружинников велся не должным образом;

выдача проездных билетов осуществлялась без утверждения порядка выдачи проездных билетов;

выявлены факты нарушения Трудового законодательства в части установления продолжительности рабочего времени;

выявлена недостача материальных ценностей в общей сумме 7,368 тыс. рублей и неэффективное использование средств бюджета в сумме 54,853 тыс. рублей, выразившееся в выдачи материальных ценностей сотрудникам в количестве, превышающем необходимый объем.

Проверка реализации мероприятий Подпрограммы создание безопасной обстановки на улицах и в других общественных местах, в том числе путем внедрения современных технических средств охраны правопорядка была проведена в МБУ «Чебоксары–Телеком» за 2016 год, в связи с тем, что проверка деятельности учреждения за период 2015 года была проведена ранее контрольным отделом финансового управления администрации города Чебоксары.

Основными направлениями реализации мероприятий по созданию безопасной обстановки на улицах и в других общественных местах, в 2016 году явились:

- услуги по доставке видеоизображения от камер видеонаблюдения в центр обработки данных города Чебоксары в сумме 3 482,682 тыс. рублей;

- услуги по электроснабжению объектов видеонаблюдения в сумме 264,626 тыс. рублей;

- текущему и аварийному ремонту, а также обслуживанию систем видеонаблюдения системы охраны общественного порядка и общественной безопасности в сумме 4 089,962 тыс. рублей;

- услуги по предоставлению опор контактной сети и наружного освещения для размещения волоконно-оптической линии связи в сумме 924,777 тыс. рублей;

- разработка проектно-сметной документации по расширению подсистемы видеонаблюдения правоохранительного сегмента «Безопасный двор» III этап – в сумме 497,5 тыс. рублей;

- приобретение программного обеспечения, плата за технологическое присоединение принимающих устройств и оборудования – в сумме 510,950 тыс. рублей;

- строительство подсистемы видеонаблюдения правоохранительного сегмента «Безопасный двор» III этап – в сумме 6 553,72 тыс. рублей (средства бюджета города Чебоксары);

- модернизация серверного оборудования, системы видеонаблюдения, организация хранения видеоданных системы и обеспечение бесперебойного питания – в сумме 5 952,943 тыс. рублей.

В ходе проведения проверки выявлен факт завышения стоимости выполненных работ по неплановому обслуживанию на сумму 144,685 тыс. рублей, которая была возвращена в бюджет города Чебоксары в полном объеме.

Предложения:

В целях обеспечения целевого и эффективного использования средств бюджета города Чебоксары, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков предлагается администрации города Чебоксары принять меры по выявлению причин нарушения требований законодательства, с определением мер ответственности к лицам, допустившим указанные нарушения. 

О принятых мерах сообщить в контрольно-счетную палату города Чебоксары в установленные сроки. 

Председатель







     Е.В. Харитонов

Исп. Голубева Т.Н.
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