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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

о результатах проверки своевременности и полноты поступлений 

в бюджет города Чебоксары платы за наем муниципального жилищного фонда
Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2017 год, поручение и.о. главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение контрольного мероприятия от 02.10.2017 года № 17.

Цель проверки: оценка правильности организации и выполнения функции главного администратора доходов по прочим поступлениям от использования муниципального имущества в виде платы за наем жилья по договорам социального найма муниципального жилищного фонда.

Объект проверки: отраслевые структурные подразделения администрации города Чебоксары, муниципальные казенные, бюджетные и автономные учреждения города Чебоксары, являющиеся участниками бюджетного процесса, нормативно-правовая база, регламентирующая вопросы установления размера платы за наем жилья по договорам социального найма муниципального жилищного фонда, начисления, сбора, взыскания и перечисления платы граждан за пользование (наем) жилыми помещениями, занимаемыми по договорам социального найма и договорам найма, финансовые документы, отражающие информацию о поступлении данной платы в бюджет города Чебоксары.

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н.

Проверяемый период: 2016 год и истекший период 2017 года.

Срок проведения проверки: с 03.10.2017 по 27.10.2017.

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации жилые помещения муниципального жилищного фонда предоставляются по договорам социального найма.

Согласно статье 156 Жилищного кодекса Российской Федерации, размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем) устанавливаются органами местного самоуправления.

В проверяемом периоде 2016 года установление размера платы за наем осуществлялось в соответствии с Положением о расчете размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда в городе Чебоксары, утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 25.12.2009 № 304.

С 01.01.2017 года установление размера платы за наем осуществлялось в соответствии с Положением о расчете размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда в городе Чебоксары (далее - Положение о расчете размера платы за наем), утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 29.12.2016 № 3528.

Положением о расчете размера платы за наем предусмотрено, что размер платы за наем устанавливается в зависимости от качества, благоустройства жилого помещения и месторасположения дома. Размер платы за наем определяется на основе базовой ставки платы за наем жилого помещения на 1 кв. м общей площади жилого помещения с учетом утвержденных коэффициентов. Базовый размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и коэффициент соответствия платы, учитывающий социально-экономические условия в городе Чебоксары, ежегодно утверждаются постановлением администрации города Чебоксары.

В ходе проверки выявлено отсутствие правового акта для реализации льгот по освобождению от внесения платы за наем граждан, признанных в установленном порядке малоимущими гражданами, установленные Положением о расчете размера платы за наем, который предусматривал бы процедуру подтверждения статуса малоимущего и порядок взаимодействия органа местного самоуправления с организациями, осуществляющими начисление платы за наем муниципального жилья.

Управлением ЖКХ, энергетики, транспорта и связи в проверяемом периоде не проводилась оценка эффективности предоставления льгот за проверяемый период 2016 года и 1 полугодие 2017 года по освобождению малоимущих граждан от внесения платы за наем, а также освобождения от плата за наем граждан, занимающих жилые помещения в общежитиях, в служебных помещениях, в домах, признанных в установленном порядке аварийными и в жилых помещениях (комнатах), признанных в установленном порядке непригодными для проживания.
Провести оценку эффективности предоставления льгот по освобождению граждан от внесения платы за наем в ходе настоящей проверки не представилось возможным в связи с отсутствием сведений о количестве субъектов, получивших эти льготы. 

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета города Чебоксары за 2016 год, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25.04.2017 № 730, и данными бухгалтерского учета Управления, предоставленными в ходе проверки, объем доходов, поступивших в бюджет города Чебоксары в виде платы за наем составил:

 тыс. рублей

	Наименование доходов
	Код классификации доходов бюджета
	Уточненные плановые назначения
	Исполнено
	% исполнения

	Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)
	2016 год

	
	932 1 11 09044 04 0004 120
	39 000,0
	40 317,7
	103,4

	
	9 месяцев 2017 года

	
	932 1 11 09044 04 0004 120
	37 500,0
	30 912,9
	82,4


В соответствии со статьей 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации  плата за наем муниципальных жилых помещений является неналоговыми доходами, которые зачисляется в доход местного бюджета по нормативу 100 процентов.

В соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные полномочия главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, являющихся органами местного самоуправления и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, осуществляются в порядке, установленном местными администрациями.

В нарушение норм бюджетного законодательства функции по начислению, учету и контролю за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей граждан в бюджет города Чебоксары платы за наем для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, являющимися неналоговыми доходами бюджета города Чебоксары, были возложены на муниципальное бюджетное  учреждение «Управление жилищным фондом города Чебоксары.

В ходе проверки выявлено, что фактически  начисление и сбор платы за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда по договорам социального найма в проверяемом периоде осуществляли управляющие компании на основании договоров о передаче в управление муниципального жилищного фонда, заключенных в соответствии с постановлением администрации города Чебоксары от 25.12.2007 № 317.

Условием указанного договора о передаче в управление муниципального жилищного и нежилого фонда предусмотрена обязанность управляющей организации принимать от нанимателей жилых помещений, являющихся муниципальной собственностью города Чебоксары, плату за пользование жилым помещениями и перечислять их в бюджет города Чебоксары.

Однако условиями договоров о передаче в управление муниципального жилищного фонда управляющим организациям, действовавшим в проверяемом периоде, не предусмотрены какие-либо штрафные санкции за несоблюдение установленных обязанностей по своевременному перечислению поступившей на их счет платы за наем. 

Задолженность по перечислению в доход бюджета города Чебоксары управляющими организациями сумм, собранных с нанимателей жилых помещений по состоянию на 01.01.2016 составляла порядка 2 155,3 тыс. рублей, по состоянию на 01.01.2017 порядка 4 459,1 тыс. рублей, по состоянию на 01.09.2017 порядка 3 982,9 тыс. рублей.

В целях устранения указанных выше нарушений бюджетного законодательства «Управлением ЖКХ, энергетики, транспорта и связи» администрации города Чебоксары по итогам проведения открытого конкурса заключен муниципальный контракт от 11.08.2017 № 631 на оказание услуг по ведению расчетов платы за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, включая формирование и доставку платежных документов, организацию приема оплаты для последующего перечисления в бюджет города Чебоксары, ведение судебной и досудебной работы с нанимателями, консультационное обслуживание нанимателей с ООО «Информационные Социальные Системы» («ИНСОЦ»).

Условиями муниципального контракта от 11.08.2017 № 631, заключенного с ООО «ИНСОЦ» на оказание услуг по ведению расчетов платы за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, предусмотрено обслуживание 12 990 лицевых счетов на момент заключения контракта. 

По данным предоставленным Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом в реестре муниципальной собственности по состоянию на 01.10.2017 зарегистрировано 11 374 жилых помещений. 

По данным предоставленным МБУ «Управление жилищным фондом города Чебоксары», являющимся уполномоченным органом, выступающим от имени собственника муниципального жилищного фонда по заключению договоров социального найма, по состоянию на 01.10.2017 заключено 7 938 договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Оценить полноту начисления платы за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда города Чебоксары за проверяемый период 2016 года и 1 полугодие 2017 года в ходе настоящей проверки не представляется возможным в связи с отсутствием у администратора доходов Управления ЖКХ, энергетики транспорта и связи достоверной информации о количестве граждан, являющихся нанимателями по договорам социального найма и соответственно о площади жилищного фонда, переданного по договорам социального найма.

В рамках проведения претензионной работы за проверяемый период в судебные участки направлено 120 заявлений о выдаче судебных приказов на общую сумму 361,9 тыс. рублей, 108 судебных приказов на общую сумму 354,0 тыс. рублей направлено в РОСП УФССП по Чувашской Республике для принудительного взыскания.

За 10 месяцев 2017 года в бюджет города Чебоксары поступила плата за наем, взысканная в рамках проведенной претензионной работы в сумме 204,5 тыс. рублей.

С начала 2017 года совместно с управляющими организациями в судебные органы подано всего 340 заявлений о выдаче судебных приказов и исковых заявлений на взыскание задолженности нанимателей за  жилищно-коммунальные услуги на общую сумму 12 127,7 тыс. рублей, в сумму которой входит и размер задолженности по оплате за наем.

Предложения:

В целях обеспечения целевого и эффективного использования муниципального имущества города Чебоксары, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков предлагается администрации города Чебоксары принять меры по выявлению причин нарушения требований законодательства, с определением мер ответственности к лицам, допустившим указанные нарушения. 

О принятых мерах сообщить в контрольно-счетную палату города Чебоксары в установленные сроки. 

Председатель







                     Е.В. Харитонов

Исп. Голубева Т.Н.
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