

СПРАВКА
 о проделанной работе за 3 квартал 2018  года Совета профилактики правонарушений при администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения.

       За 3 квартал 2018  года было проведено 3 заседания Совета профилактики по вопросам:
- Выявление фактов семейного неблагополучия на ранних его стадиях в целях своевременной постановки неблагополучных семей на профилактический учет;
- Недопущение впредь повторных преступлений лицами, ранее их совершавшими, а также принятию мер по их трудоустройству и социальной адаптации;
- Профилактическая работа по незаконной продаже, изготовлению кустарным способом спиртосодержащей продукции;
- Об исполнении протокольных решений Комиссии по профилактике правонарушений Ойкас-Кибекского сельского поселения за 1 полугодие;
- Снятие с учета Совета профилактики правонарушений Ойкас-Кибекского сельского поселения семью  из деревни Усландыр-Янишево Данилова П.Л.;
- О принимаемых мерах по предупреждению преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. О профилактической работе с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками и с лицами, совершившими правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений.;
- О роли органа местного самоуправления в вопросах охраны общественного порядка, защиты собственности граждан, устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений. О деятельности Совета профилактики сельского поселения за третий квартал; 
- О проводимой информационно-разъяснительной работе с населением Ойкас-Кибекского сельского поселения в средствах массовой информации, направленной на противодействие преступности и профилактику правонарушений;
     
[bookmark: sub_4]С целью профилактической работы по незаконной продаже, изготовлению кустарным способом спиртосодержащей продукции профилактики правонарушений в сельском поселении, членами Совета профилактики правонарушений были розданы памятки по незаконной продаже, изготовлению кустарным способом спиртосодержащей продукции, поведены беседы с приглашенными лицами, а также под роспись выдано официальное предостережение о недопустимости незаконной розничной продажи алкогольной продукции и разъяснены ст.14.17.1 КоАП РФ и ст.171.4.УК РФ;
Провели профилактическую работу с семьями, находящимися в социально опасном положении; 
[bookmark: sub_131]Оказывали помощь и содействие правоохранительным органам в осуществлении индивидуально-воспитательных мероприятий:  с лицами (в том числе несовершеннолетними), освобожденными из мест лишения свободы, а также осужденными к наказанию, не связанному с лишением свободы;  с гражданами, склонными к совершению правонарушений.
     Все протокола выставлены на сайт администрации сельского поселения.
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