ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по рассмотрению проекта об утверждении Правила землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения

01.10.2018 г.                                                                                                           д. Ширтаны
Председательствующий: председатель комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки Ширтанского  сельского поселения Ибресинского района (далее – Комиссии) Моисеев Сергей Николаевич 
Секретарь: секретарь Комиссии Васильева Вера Георгиевна
  Присутствовали:
- депутат Собрания депутатов Ширтанского  сельского поселения; 
- представители общественных организаций; 
- представители собственников земельных участков;

- актив и жители Ширтанского сельского поселения Ибресинского района, собственники земельных участков и их представители.

- члены комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения.
Регламент: докладчику – 25 мин; на вопрос -5 мин, на ответ – 5 мин, выступающему – 5-7 мин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение проекта об утверждении Правила землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения, (далее - проект ПЗЗ):
I. Утвердить Правила землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики, (далее – Правила) 

II. Настоящее решение опубликовать  на официальном сайте   Ширтанского сельского поселения в сети «Интернет».

СЛУШАЛИ:
Моисеева С.Н..- председателя комиссии, главы администрации Ширтанского сельского поселения Ибресинского района.
В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ширтанского сельского поселения Ибресинского района, постановлением главы Ширтанского сельского поселения от 01.08.2018. №51 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов  Ширтанского сельского поселения «Об утверждении Правил землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики"  сегодня, 01 октября 2018 г. в 12 ч. 00 мин. в клубе Ширтанском ЦСДК по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район, д. Ширтаны, ул. Ленина, д. 2а проводятся публичные слушания по обсуждению проекта «Об утверждении Правила землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики".

Постановлением главы Ширтанского сельского поселения Ибресинского района от 01.08.2018. №51 назначены Публичные слушания по обсуждению проекта Об утверждении Правил землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики" (публикация в газете «Ширтанский вестник»   и на сайте администрации Ширтанского сельского поселения), о проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Ширтанского сельского поселения, представители общественных организаций, жители и актив Ширтанского сельского поселения Ибресинского района, в том числе путем размещения информации о проведении публичных слушаний на официальном сайте сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Далее докладчик ознакомил участников публичных слушаний с опубликованным проектом о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения.
ВОПРОСЫ: 

Вопросов нет
РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ: 
Публичные слушания считать состоявшимися, проведенными в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ширтанского сельского поселения Ибресинского района» принятым Собранием депутатов Ширтанского сельского поселения.

Предложений и замечаний в ходе рассмотрения проекта «Об утверждении Правил землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики" не поступило.

Направить проект «Об утверждении Правил землепользования и застройки Ширтанского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики" главе администрации Ибресинского района Чувашской Республики.
Председатель:                                                        


С.Н. Моисеев
Секретарь:                                                              


В.Г. Васильева           
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