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1. ПРОТОКОЛ   публичных слушаний по проекту решения  Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения   Цивильского района Чувашской Республики»

2. Прокуратура Цивильского района информирует.

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения  Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения   Цивильского района Чувашской Республики»

д. Михайловка                                                                                                               02 августа  2018  г.

Председатель – Николаев Г.И.,  глава Михайловского сельского поселения  Цивильского района

Секретарь – Антонова Л.Г., ведущий специалист – эксперт  администрации  Михайловского сельского поселения Цивильского района

Присутствуют: жители  Михайловского сельского поселения – 27 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:
Николаева Г.И. – главу Михайловского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского полселения  Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным (обнародованным) в «Михайловском вестнике» от  02.07.2018 г. № 17(150).
ВЫСТУПИЛИ:
Петрова Н.Н. с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
ГОЛОСОВАЛИ:
за – 27, против – 0, воздержались – 0.
РЕШИЛИ:
Рекомендовать Собранию депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

Председатель                                                    Г.И.Николаев

              Секретарь                                                           Л.Г.Антонова

2. Прокуратура Цивильского   района информирует
Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции при трудоустройстве бывшего муниципального служащего.

В ходе проверки соблюдения законодательства о противодействии коррупции прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения при трудоустройстве бывшего муниципального служащего в ОАО «Останкинский мясоперерабатывающий комбинат».

Проверкой установлено, что в ОАО «Останкинский мясоперерабатывающий комбинат» трудоустроен работник, ранее замещавший должность муниципальной службы в администрации Цивильского района. Однако, открытым акционерным обществом, в нарушение требований ч. 4 ст. 12 Федерального закона «О противодействии коррупции», письменная информация о трудоустройстве бывшего служащего представителю нанимателя по последнему месту его службы, то есть в администрацию Цивильского района, в предусмотренный законом 10-дневный срок не направлена.

В этой связи прокуратурой района в отношении руководителя кадровой службы ОАО «Останкинский мясоперерабатывающий комбинат» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ (привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего государственного служащего, замещавшего ранее должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

В результате прокурорского вмешательства нарушения устранены. Постановлением мирового судьи судебного участка № 97 г. Москвы руководитель кадровой службы открытого акционерного общества привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.

Постановление суда не вступило в законную силу.

Помощник прокурора 

Цивильского района ЧР 
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 А.Л. Левый
Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства о рекламе
Прокуратурой Цивильского района на основании обращения местного жителя проведена проверка деятельности ООО «Аквилон», эксплуатирующего рекламную конструкцию на фасаде одного из многоквартирных жилых домов в г. Цивильск. 






Проверкой установлено, что на фасаде жилого дома № 5 по ул. Ижутова в г. Цивильск юридическим лицом – ООО «Аквилон» установлена и эксплуатируется рекламная конструкция с рекламой определенного содержания. 

Вместе с тем, в нарушение действующих норм законодательства, эксплуатация рекламной конструкции ООО «Аквилон» осуществляется без согласования с собственниками жилых помещений вышеуказанного многоквартирного дома, а также без согласования с управляющей многоквартирным жилым домом организацией.

В связи с указанными обстоятельствами прокурором района в отношении директора ООО «Аквилон» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 14.37 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения направленных прокурором района материалов постановлением мирового судьи директор организации привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере      3 000 рублей.

Постановление суда не вступило в законную силу.

Кроме этого, прокуратурой района в адрес организации внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое в настоящее время находится на рассмотрении.
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