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1. Информация  Прокуратуры Цивильского района 

Вынесен приговор в отношении председателя КФХ, обвиняемого в совершении двух фактов мошенничества и легализации денежных средств.
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 37-летнего председателя крестьянско-фермерского хозяйства. Органами предварительного расследования указанному лицу предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159, ч. 4 ст. 159 и ч. 1 ст. 174.1 УК РФ. 

Установлено, что в 2016 году председатель КФХ для получения субсидии на возмещение части затрат представил в адрес Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики заведомо ложные и недостоверные документы о покупке им химических средств защиты растений на сумму 5 миллионов рублей. При этом фактически председателем КФХ было приобретено химических средств лишь на сумму 98 тысяч рублей.

В результате указанных действий председателем КФХ незаконно получена субсидия в размере более 380 тысяч рублей.


Кроме этого, в 2017 году в результате совершения мошеннических действий председателя КФХ Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики данному лицу представлена субсидия на возмещение затрат на якобы приобретенные им посевные элитные семена на сумму 1 миллион 354 тысяч рублей. В адрес министерства председателем КФХ представлены подложные документы о приобретении им элитных семян на сумму 1 миллион 740 тысяч рублей, тогда как фактически указанный товар им был приобретен лишь на сумму 385 тысяч рублей. Полученные в результате совершения указанного преступления  денежные средства председатель КФХ легализовал, то есть совершил с ними финансовые операции, в целях придания правомерного вида владению, пользованию и распоряжению ими.


Подсудимый вину в совершении им легализации не признал.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении им вышеуказанных преступлений. 

Приговором Цивильского районного суда от 12 ноября 2018 года подсудимому по совокупности преступлений назначено окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года условно с испытательным сроком на 5 лет, штрафа в размере 50 тысяч рублей, а также назначено дополнительное наказание в виде штрафа в размере 520 тысяч рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района 





            

старший советник юстиции






 Д.А. Теллин

По иску прокурора с бывшего врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» взысканы денежные средства, полученные преступным путем.
Прокурором Цивильского района в интересах государства в суд направлено исковое заявление о взыскании с бывшего врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» денежных средств, полученных преступным путем.

Установлено, что в период с июля 2014 по декабрь 2015 года бывший врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» с использованием вымогательства получило от сотрудника специализированной стоянки взятку в виде денег в сумме 13 000 рублей за совершение в ее пользу и в пользу представляемого ею индивидуального предпринимателя действий – не препятствование направлению на спецстоянку транспортных средств, задержанных на территории Цивильского и Красноармейского районов Чувашской Республики, а также за систематическое помещение на спецстоянку им и подчиненными ему сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» задержанных транспортных средств.

Кроме этого, в августе 2015 года названное лицо получило от заместителя главного инженера юридического лица, действующего в своих интересах и в интересах представляющих им лиц взятку в виде мясной продукции - куриной колбасы и копченой курицы, общей стоимостью около 180 рублей за совершение заведомо незаконных действий и бездействие – непривлечение к административной ответственности юридического, должностного и физического лица.

Всего в результате своих незаконных действий бывший врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» получил денежные средства и имущество на общую сумму около 13180 рублей.

Данные сделки преследовали достижение результата, который не просто не отвечает требованиям закона и нормам морали, а противоречили заведомо и очевидно для участников гражданского оборота, основам правопорядка и нравственности, то есть, данные сделки являлись антисоциальной, поскольку передаваемые денежные средства являлись предметом взятки.

В этой связи с прокурором Цивильского района в суд направлено исковое заявление о взыскании с бывшего врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» вышеуказанной сумму в доход федерального бюджета.

Решением мирового судьи судебного участка № 5 Ленинского района г. Чебоксары от 13.11.2018 исковые требования прокурора удовлетворены.

Решение не вступило в законную силу.

Ранее приговором Цивильского районного суда Чувашской Республики врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 169, п. «б» ч. 5 ст. 290, ч. 1 ст. 285 и ч. 1 ст. 291.2 УК РФ.

Прокурор района 





            

старший советник юстиции






 Д.А. Теллин
За нарушение правил дорожного движения, повлекшего по неосторожности смерть человека, житель Республики Татарстан отправится в места лишения свободы
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 46-летнего уроженца и жителя Республики Татарстан, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ – нарушение лицом, управляющим автомобилем правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека.

Установлено, что около 08 часов 30 минут 04.09.2018 подсудимый управляя технически исправным автомобилем, нарушив положения Правил дорожного движения Российской Федерации, на нерегулируемом пешеходном переходе расположенном в непосредственной близости от остановки дер. Табанары (на 673 км 700 м автодороги М-7 «Волга») Цивильского района, совершил наезд на переходящего проезжую часть пешехода. В результате полученных травм пешеход скончался в реанимационном отделении БУ «Цивильская ЦРБ» Минздрава Чувашии, не приходя в сознание.

В ходе следствия и в ходе судебного заседания подсудимый вину признал, уголовное дело рассмотрено в особом порядке.

Суд согласившись с позицией государственного обвинителя признал подсудимого виновным в совершении вмененного ему преступления.

Приговором Цивильского районного суда Чувашской Республики от 15.11.2018 подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с отбыванием наказания в колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района 





            

старший советник юстиции






 Д.А. Теллин

Житель Цивильского района привлечен к уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетнего ребенка

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 40-летнего жителя Цивильского района. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ – неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, совершенная неоднократно
В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый в период с 15 мая 2018 года по 20 августа 2018 года, будучи ранее подвергнутым к административному наказанию за неуплату без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка, не осуществлял ежемесячные выплаты на содержание несовершеннолетнего ребенка. Каких-либо мер по трудоустройству не предпринял.

Задолженность по алиментам составила более 23 тысяч рублей.

Обвиняемый вину в совершении преступления признал, в связи с чем уголовное дело рассмотрено в особом порядке. 

Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал подсудимого виновным в совершении инкриминируемого ему преступления.

Приговором мирового судьи судебного участка № 2 Цивильского района Чувашской Республики от 12.11.2018 подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района 





            

старший советник юстиции






 Д.А. Теллин

2. Информация Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры

            Ужесточена административная ответственность за нарушение режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что Федеральным законом № 407-ФЗ от 07.11.2018 ужесточена административная ответственность за нарушение режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.


Наказание дифференцируется в зависимости от пояса зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, на территории которой допущено нарушение.


Самая строгая санкция предусмотрена для первой зоны. В этом случае гражданам грозит штраф в размере от 10 до 20 тыс. рублей, должностным лицам и индивидуальным предпринимателям - от 50 до 80 тыс. рублей, юридическим лицам - от 600 тыс. до 1 млн. рублей. Также возможна приостановка деятельности правонарушителя на срок до 90 суток. За нарушения на территории второго пояса штраф для граждан составит от 5 до 10 тыс. рублей, для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей - от 20 до 40 тыс. рублей, для юридических лиц - от 500 до 600 тыс. рублей. Также возможна приостановка деятельности правонарушителя на срок до 90 суток. За нарушения на территории первого пояса штраф для граждан составит от 3 до 5 тыс. рублей, на должностных лиц от 10 до 15 тыс. рублей, на юридических лиц - от 300 тысяч до 500 тыс. рублей. 


Правом рассматривать дела об административных правонарушениях за нарушение режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения наделены органы, осуществляющие федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, а дела об административных правонарушениях при нарушении режима 1 и 2 зон санитарной охраны могут быть переданы на рассмотрение судьям районных судов.

Напоминаем, что санитарно - эпидемиологические требования к организации и эксплуатации зон санитарной охраны (ЗСО) источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения определены СанПиН 2.1.4.1110-02. 2.1.4. Питьевая вода и водоснабжение населенных мест. Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения. Санитарные правила и нормы, утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 26.02.2002.

        3.Постановление администрации Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 15.11.2018 г. № 57 «Об утверждении муниципальной программы Михайловского сельского поселения Цивильского района «Использование и охрана земель муниципального образования Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2018-2020годы»

           В соответствии с Земельным Кодексом Российской Федерации, руководствуясь Уставом Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Администрация Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

 

         1. Утвердить муниципальную программу Михайловского  сельского поселения Цивильского района «Использование и охрана земель муниципального образования Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2018-2020 годы» согласно приложению.

         2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования) в периодическом печатном издании « Михайловский вестник».

 

Глава администрации 

Михайловского  сельского  поселения                                                         Г.И.Николаев

 

 

 

Приложение

Утверждена

                                                                                            постановлением администрации

Михайловского  сельского поселения

                                                                                                    от  15.11.2018   №57

 

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Михайловского  сельского поселения Цивильского района 

«Использование и охрана земель муниципального образования

Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

на 2018-2020 годы» 
 

ПАСПОРТ

муниципальной программы Михайловского  сельского поселения  Цивильского района «Использование и охрана земель муниципального образования

Михайловского  сельского поселения  Цивильского района

Чувашской Республики на 2018 - 2020 годы»

	 

Муниципальный заказчик

Муниципальной программы
	Администрация Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

	 

Цели муниципальной программы:

 
	 

 Повышение эффективности использования и охраны земель муниципального образования Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики в том числе:

      1) предотвращение и ликвидация загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения земель и почв и иного негативного воздействия на земли и почвы,

     2) обеспечение рационального использования земель,

     3) восстановление плодородия почв на землях сельскохозяйственного назначения и улучшения земель.

	 

Задачи муниципальной

Программы:

 
	   1) воспроизводство плодородия земель сельскохозяйственного назначения;

   2) защита земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия;

   3) защита сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации.

   4) обеспечение организации рационального использования и охраны земель на территории муниципального образования

	Целевые показатели эффективности

реализации

муниципальной

программы
	 - улучшение качественных характеристик земель сельскохозяйственного назначения;

- целевое и эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения

- повышение доходов в муниципальный бюджет от уплаты налогов

	Этапы и сроки

реализации муниципальной

 программы
	 

2018-2020 годы,

выделение этапов не предусматривается

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы:
	 

Финансирования не требует

	Ожидаемые

Результаты

 Муниципальной программы
	- Рациональное и эффективное использование и охрана земель; упорядочение землепользования; восстановление нарушенных земель; повышение экологической безопасности населения и качества его жизни. Повышение доходов в бюджет поселения от уплаты налогов.


 

 

Раздел 1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами


        Земля - важнейшая часть общей биосферы, использование ее связано со всеми другими природными объектами: водами, лесами, животным и растительным миром, полезными ископаемыми и иными ценностями недр земли. Без использования и охраны земли практически невозможно использование других природных ресурсов. При этом бесхозяйственность по отношению к земле немедленно наносит или в недалеком будущем будет наносить вред окружающей природной среде, приводить не только к разрушению поверхностного слоя земли - почвы, ее химическому и радиоактивному загрязнению, но и сопровождаться экологическим ухудшением всего природного комплекса.

        Земля используется и охраняется в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории. Эта формула служит фундаментом прав и обязанностей государства, занятия общества и землепользователей использованием и охраной земли в соответствии с действующим законодательством.


      Использование значительных объемов земельного фонда в различных целях накладывает определенные обязательства по сохранению природной целостности всех звеньев экосистемы окружающей среды. В природе все взаимосвязано. Поэтому нарушение правильного функционирования одного из звеньев, будь то лес, животный мир, земля, ведет к дисбалансу и нарушению целостности экосистемы. Территории природного комплекса - лесные массивы, водные ландшафты, овражные комплексы, озелененные пространства природоохранные зоны и другие выполняют важнейшую роль в решении задачи обеспечения условий устойчивого развития сельского поселения.


     Программа «Использование и охрана земель муниципального образования
Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2018 - 2020 годы» (далее - Программа) направлена на создание благоприятных условий использования и охраны земель, обеспечивающих реализацию государственной политики эффективного и рационального использования и управления земельными ресурсами в интересах укрепления экономики сельского поселения.


     Нерациональное использование земли, потребительское и бесхозяйственное отношение к ней приводят к нарушению выполняемых ею функций, снижению природных свойств. Охрана земель только тогда может быть эффективной, когда обеспечивается рациональное землепользование.


     Проблемы устойчивого социально-экономического развития Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  и экологически безопасной жизнедеятельности его жителей на современном этапе тесно связаны с решением вопросов охраны и использования земель. На уровне сельского поселения можно решать местные проблемы охраны и использования земель самостоятельно, причем полным, комплексным и разумным образом в интересах не только ныне живущих людей, но и будущих поколений.

 

Раздел 2. Цели, задачи и сроки реализации Программы

 

         Охрана земель включает систему правовых мер, организационных, экономических и других мероприятий, направленных на рациональное использование, защиту от вредных антропогенных воздействий, а также на воспроизводство и повышение плодородия почв. Система рационального использования земель должна носить природоохранный, ресурсосберегающий характер и предусматривать сохранение почв, ограничения воздействия на растительный и животный мир и другие компоненты окружающей среды.

     Основными целями Программы являются:

 -обеспечение прав граждан на благоприятную окружающую среду;

-предотвращение загрязнения, захламления, нарушения земель, других негативных (вредных) воздействий хозяйственной деятельности;

-предотвращение развития природных процессов, оказывающих негативное
воздействие на состояние земель (подтопление, эрозия почв и др.);

-обеспечение улучшения и восстановления земель, подвергшихся негативному (вредному) воздействию хозяйственной деятельности и природных процессов;

-предотвращение загрязнения окружающей среды в результате ведения хозяйственной и иной деятельности на земельный участок;

-сохранение плодородия почв.


     Основными задачами Программы являются:

-обеспечение организации рационального использования и охраны земель;

 -повышение эффективности использования и охраны земель;

-сохранение и восстановление зеленых насаждений; инвентаризация земель.

Раздел 3. Ресурсное обеспечение Программы

Финансирование мероприятий Программы не предусмотрено.

 

Раздел 4. Механизм реализации Программы


     Реализация Программы осуществляется на основе договоров, заключаемых в установленном порядке муниципальным заказчиком с исполнителями мероприятий Программы, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством.


     Отбор исполнителей мероприятий Программы осуществляется на конкурсной основе в соответствии с законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.


     Механизм реализации Программы предусматривает ежегодное формирование рабочих документов: организационного плана действий по реализации мероприятий Программы, плана проведения конкурсов на исполнение конкретных мероприятий Программы, проектов договоров, заключаемых муниципальным заказчиком с исполнителями мероприятий


    Программы, перечня работ по подготовке и реализации мероприятий Программы конкретными исполнителями с определением объемов и источников финансирования.

 

Раздел 5. Организация контроля за ходом реализации Программы


    Контроль за ходом реализации Программы осуществляет администрация поселения в соответствии с ее полномочиями, установленными действующим законодательством.

 

Раздел 6. Оценка социально-экономической эффективности реализации
Программы


    Оценка эффективности реализации Программы осуществляется администрацией Михайловского   сельского поселения ежегодно, в срок до 1 марта числа месяца, следующего за отчетным периодом в течение всего срока реализации Программы.

  

     Оценка эффективности реализации Программы должна содержать общую оценку

вклада Программы в социально-экономическое развитие Михайловского  сельского

поселения.


    Отчет о реализации Программы в соответствующем году должен содержать:


1) общий объем фактически произведенных расходов, всего и в том числе по источникам финансирования;


2) перечень завершенных в течение года мероприятий по Программе;


3) перечень не завершенных в течение года мероприятий Программы и процент их незавершения;


4) анализ причин несвоевременного завершения программных мероприятий;


5) предложения о привлечении дополнительных источников финансирования и иных способов достижения программных целей либо о прекращении дальнейшей реализации Программы.

 

Раздел 7. Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы

 

   Реализация данной Программы будет содействовать упорядочению землепользования, эффективному использованию и охране земель, восстановлению нарушенных земель и повышению экологической безопасности населения поселения и качества его жизни, а также увеличению налогооблагаемой базы.

 

 

Приложение 1
к муниципальной программе

 

 


ПЕРЕЧЕНЬ
основных мероприятий муниципальной программы
«Использование и охрана земель муниципального образования

Михайловского   сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

на 2018 - 2020 годы»

 

	№

п/п
	Наименование мероприятия
	Ответственный исполнитель
	Срок исполнения

	1
	Инвентаризация земель
	Администрация поселения
	постоянно

	2
	Осуществление земельного контроля за использованием земельных участков и соблюдением земельного законодательства
	Администрация поселения
	постоянно

	3
	Осуществление контроля за своевременной уплатой земельного налога и арендной платы за использованием земельных участков
	Администрация поселения
	постоянно

	4
	Защита от заражения сельскохозяйственных земель карантинными вредителями и болезнями растений, от зарастания кустарников и сорной травы
	Собственники и арендаторы земельных участков
	постоянно

	5
	Организация регулярных мероприятий по очистке территории поселения от мусора
	Администрация поселения
	постоянно

	6
	Благоустройство и озеленение территории
	Администрация поселения
	постоянно

	7
	Разъяснение норм земельного законодательства населению
	Администрация поселения
	постоянно

	8
	Проведение мероприятий по благоустройству населенных пунктов (субботников)
	Организации, учреждения всех форм собственности, население
	апрель-

октябрь

ежегодно


 
        4.Постановление администрации Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 15.11.2018 г. № 58 « О проведении публичных слушаний»

В соответствии со статьей 15 Устава Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики и Положения «О бюджетном процессе Михайловского сельского поселении Цивильского района Чувашской Республики»  администрация Михайловского сельского поселения   ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»  «05» декабря 2018 года в 12 часов в здании  Михайловского сельского дома культуры по адресу:  Чувашская Республика, Цивильский район, д. Михайловка, ул. Чапаева, д.14.

2. Подготовку и проведение публичных слушаний возложить на администрацию Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.

Глава администрации 

Михайловского  сельского поселения
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