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Изменение законодательства по применению института присяжных заседателей.

С 1 июня 2018 года на территории Российской Федерации вступили в силу изменения, которые приняты в Уголовно-процессуальный кодекс РФ по применению института присяжных заседателей.
                   Теперь уголовные дела, в которых принимают участие судьи федерального суда и коллегии присяжных заседателей рассматриваются и в районных, гарнизонных судах.
         Изменения касаются, как и некоторых статей Уголовного кодекса Российской Федерации, которые по ходатайству обвиняемого можно рассматривать с участием коллегии присяжных заседателей, так и количества присяжных, которые войдут в коллегию.
         Теперь, в соответствии с изменениями, в верховном суде республики, краевом или областном суде, суде города федерального значения, суде автономной области, автономного округа, окружного (флотского) военного суда коллегия присяжных будет состоять из восьми заседателей (ранее из 12), а коллегия присяжных в районном суде и гарнизонном военном суде – из 6 присяжных заседателей.
         В соответствии с изменениями, определены виды  уголовных дел, которые, по ходатайству обвиняемого, возможны с участием присяжных заседателей. К компетенции районных судов отнесены уголовные дела за совершение преступлений, предусмотренных ст. 105 (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку), ч. 4 ст. 111 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью человека), ст. 277 (посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля), ст. 295 (посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование), ст. 317 (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа), ст. 357 (геноцид), по которым в соответствии с положениями Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве наиболее строгого вида наказания не может назначаться пожизненное лишение свободы или смертная казнь.


О результатах проверки соблюдения требований бюджетного законодательства образовательными учреждениями Цивильского района

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района проведена проверка исполнения бюджетного законодательства образовательными учреждениями Цивильского района.
Установлено, что проверенными общеобразовательными  учреждениями и учреждениями дошкольного образования в нарушение 
ст. 29 Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации», ст. 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях», 
ст. 6 и 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации на своих официальных сайтах не размещены планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений на 2018 г. С целью устранения выявленных нарушений закона и привлечения виновных лиц к предусмотренной законом ответственности прокуратурой района в адрес руководителей 24 учреждений внесены представления, которые находятся на рассмотрении.
Вопрос устранения нарушений находится на контроле прокуратуры района.
 
 
И.о. прокурора
Цивильского района
младший советник юстиции                                                                                                                   

	Периодическое печатное издание
«Чиричкасинский  вестник»
Адрес редакционного совета и издателя:
429910, д. Чиричкасы
ул. Молодёжная , д.1
Email: sao-shir@zivil.cap.ru
	Учредитель
Администрация Чиричкасинского   сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
	Председатель редакционного совета-  главный редактор
Иванова В.В.
Тираж  20 экз.
Объём 1 п.л. формат А4
Распространяется бесплатно
Выходит на русском языке









