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О мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2018/19 годов

По итогам 9 месяцев 2018 года в республике зарегистрированы 
670 пожаров (за аналогичный период прошлого года - далее АППГ – 647), рост на 3,6%, в результате которых погиб 51 человек (за АППГ – 50), рост на 2%, травмы различной степени тяжести получил 61 человек (за АППГ – 56), рост на 8,9%, спасены 326 человек (за АППГ – 181), рост на 80,1%. Ущерб от пожаров составил более 95,859 млн. рублей (за АППГ – 92,885), рост на 3,2%. Спасено товарно-материальных ценностей на сумму 467,643 млн. рублей (за АППГ – 412,125), рост на 13,5%.
Больше всего пожаров зарегистрировано в сельской местности (427 или 64% от их общего количества) против 243 (или 36%) в городских округах, больше всего погибших также было зарегистрировано в сельских районах (43 погибших в муниципальных районах против 8-ми - в городах), хотя в городах проживает 61% (или 766,5 тыс. человек) от общего количества населения республики. 


Особую тревогу вызывают пожары, произошедшие в жилом секторе (532 пожара или 79% от их общего количества), в результате которых погибли 50 человек (или 98% от общего количества всех погибших).

За 9 месяцев 2018 года в республике возросло количество пожаров по причинам нарушения правил устройства и эксплуатации отопительных печей и дымоходов на 18,4% (135 против 114), нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования на 2,3% (224 против 219), неосторожного обращения с огнём - на 4,3% (170 против 163), в т.ч. неосторожности при курении - на 55,7% (95 против 61), других причин - на 62,5% (39 против 24).

Наблюдается снижение количества пожаров по причинам неисправности транспортных средств - на 22,6% (41 против 53), а также сократилось количество поджогов на 16,4% (61 против 73).

Причины гибели людей на пожарах по итогам 9 месяцев 2018 года:

неосторожное обращение с огнём – 36 человек (70,6% от всех погибших), в т.ч. неосторожность при курении – 30 человек (58,8%);

нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 
10 человек (19,6%);

нарушение правил устройства и эксплуатации печей и дымоходов – 
4 человека (7,8%); 

поджог – 1 человек (2%).
Стоит отметить, что 40 (78,4% от общего количества всех погибших) из 
51 погибшего на пожарах находились в состоянии алкогольного опьянения.
Рост количества пожаров по итогам 9 месяцев 2018 года зарегистрирован в следующих муниципальных образованиях: 

г. Чебоксары – 140 пожаров (за АППГ - 137), рост на 2,2%;


г. Новочебоксарске – 42 против 26 в 2017 году, рост на 61,5%;

Алатырском районе – 23 против 21, рост на 9,5%;


Ибресинском районе - 19 против 18, рост на 5,6%;


Канашском районе – 34 против 31, рост на 9,7%;


г. Канаше – 23 против 10, рост в 2,3 раза;


Красночетайском районе – 22 против 13, рост на 69,2%;


Моргаушском районе – 31 против 29, рост на 6,9%;


Урмарском районе – 21 против 18, рост на 16,7%;


Шемуршинском районе – 15 против 8, рост на 87,5%;


Янтиковском районе – 10 против 5, рост в 2 раза.

Рост количества погибших на пожарах по итогам 9 месяцев 2018 года зарегистрирован в следующих муниципальных образованиях:


Яльчикском районе – 4 человека (за АППГ - 2), рост в 2 раза;


Ядринском районе – 4 против 1, рост в 4 раза;

Шумерлинском районе – 3 против 0, рост на 3 человека;


Урмарском районе – 3 против 1, рост в 3 раза;

Вурнарском районе – 3 против 2, рост на 50%;


Алатырском районе – 2 против 1, рост на 100%;


Красночетайском районе – 2 против 1, рост на 100%;


Шемуршинском районе – 2 против 1, рост на 100%;


Цивильском районе – 2 против 1, рост на 100%;


Аликовском районе – 1 против 0, рост на 1 человека;


Порецком районе – 1 против 0, рост на 1 человека;

г. Новочебоксарске – 1 против 0, рост на 1 человека.
В целях подготовки к осенне-зимнему пожароопасному периоду 2018/2019 годов издано Указание Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2018 г. № 19 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2018/2019 года».

В период с 24 сентября по 24 октября 2018 года  на территории Чувашской Республики организована работа по проверке состояния наружных источников противопожарного водоснабжения совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике и администрациями муниципальных районов и городских округов в рамках подготовки к осенне-зимнему пожароопасному периоду. Инспекторами управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике будет проведен анализ хода выполнения их предписаний в области обеспечения пожарной безопасности, выданных ранее.

По итогам 9 месяцев т.г. в республике в рамках проведения контрольно-надзорной операции «Жилище - 2018»:

проведено более 6,8 тыс. встреч (сходов) с населением, в ходе которых мерам пожарной безопасности обучено более 74,8 тыс. человек, а также работниками ВДПО на безвозмездной основе установлены дымовые извещатели в домах, где проживают многодетные, неблагополучные семьи и одинокие престарелые граждане;

посещено сотрудниками противопожарных служб свыше 89,8 тыс. частных домовладений и многоквартирных жилых домов, более 9,4 тыс. мест проживания многодетных семей, порядка 4,1 тыс. мест проживания граждан, состоящих на специальном учёте, более 11,3 тыс. мест проживания одиноких престарелых граждан, в ходе которых проинструктировано мерам пожарной безопасности более 91,9 тыс. человек;

размещено более 1,8 тыс. информационных материалов в СМИ на противопожарную тематику;

распространено через торгово-розничную сеть, учреждения образования, культуры, здравоохранения и почтовой связи более 97,4 тыс. листовок и памяток на противопожарную тематику.

Кроме того, в противопожарных рейдах и обходах жилых домов приняли участие более 6 тыс. добровольцев и волонтёров.

В республике насчитывается 12212 источников противопожарного водоснабжения, 78 из которых (или 0,64% от их общего количества) находятся в технически неисправном состоянии, в т.ч. пожарных гидрантов - 6994 (неисправны 33), естественных водоёмов - 1850 (не оборудованы пирсами для забора воды пожарными автоцистернами - 2), искусственных водоёмов - 1990 (не оборудованы пирсами для забора воды пожарными автоцистернами - 20), водонапорных башен - 1378 (неисправны - 23).

В целях недопущения случаев гибели людей на пожарах главам администраций сельских поселений необходимо организовать работу со всеми гражданами, прибывающими в населенные пункты поселений, по соблюдению ими мер пожарной безопасности, и в первую очередь, необходимо рекомендовать им проведение осмотра печей домов и бань, электропроводки с приглашением специалистов.

Кроме того, необходимо организовать работу по обследованию состояния пожарной безопасности во всех домах и квартирах, где у людей за долги ограничили подачу газа и электричества.

В целях предотвращения возгораний в жилом секторе в республике  проводится акция «Сохрани жизнь себе и своему ребенку», в рамках которой субъектами профилактики посещаются места проживания многодетных семей и информируют жителей о правилах безопасности, а также о том, как уберечься от огненной беды. 

Стоит отметить, что на протяжении всего года обстановка, складывающаяся с пожарами в республике находилась на особом контроле руководства и получила широкое освещение в республиканских и районных (городских) СМИ. 

Главам администраций муниципальных образований необходимо продолжить работу с привлечением специалистов республиканского ВДПО по установке в частных домах и квартирах многодетных семей и тех, кто находится в сложной жизненной ситуации, датчиков пожарной сигнализации в целях своевременного их оповещения в случае возникновения пожарной ситуации. 

В целях профилактики пожаров и гибели людей при них администрациям муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики необходимо осуществить следующие мероприятия:
продолжить выполнение мероприятий, предусмотренных Указанием Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2018 г. № 19 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики в осенне-зимний период 2018/2019 года»
организовать и провести в муниципальных образованиях в период 
с 18 октября по 18 ноября т.г. месячник по вопросам профилактики пожаров и усиления мер пожарной безопасности;

сформировать общественные комиссии при сельском поселении для подворовового обхода из числа представителей сельской администрации, депутатов сельских поселений, участкового уполномоченного полиции, представителя противопожарной службы. Данным комиссиям путем подворовового обхода провести обследования состояния пожарной безопасности жилого сектора, в т.ч. соблюдения правил эксплуатации электробытовых приборов, технической эксплуатации всех видов электроустановок, газового оборудования, печей и дымоходов жилых домов, бань, а также каким способом обогревается жилое помещение; 

обеспечить выполнение требований и норм пожарной безопасности в местах проживания неблагополучных семей и лиц, находящихся на патронажном учёте, а также в зданиях, используемых в качестве общежитий;
организовать работу по проведению инструктажей с населением о соблюдении мер пожарной безопасности под роспись в соответствующих журналах;

организовать работу по приведению в технически исправное состояние имеющихся источников противопожарного водоснабжения и обустройству новых;

продолжить информирование населения о правилах и мерах пожарной безопасности, регулярное размещение в средствах массовой информации статей и заметок о причинах пожаров в жилом секторе, а также распространение памяток и листовок через учреждения образования, культуры, здравоохранения, торговли, почтовой связи и т.п.

