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ПРОТОКОЛ

заседания антинаркотической комиссии в Чувашской Республике 
в режиме видеоконференцсвязи с главами администраций 
муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики
г. Чебоксары

28 июня 2018 года                                                                                                  № 2
Председательствовал
Глава Чувашской Республики, 
председатель антинаркотической комиссии в Чувашской Республике 
М.В. Игнатьев

	Присутствовали:

члены комиссии:
	по списку


	приглашенные:   
	по списку


ПОВЕСТКА ДНЯ

I. О ходе реализации Стратегии государственной антинаркотической 
политики Российской Федерации до 2020 года и дополнительных мерах по противодействию распространению наркомании
(Шакуров, Сахаров, Викторов, Димитриев, Неяскин, Робота, Игнатьев)
1.1. Принять к сведению доклады участников заседания.
1.2.
 Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике (С.Д. Неяскину) обеспечить проведение мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 9 июня 
2010 г. № 690.

1.3. Министерству здравоохранения Чувашской Республики (В.Н. Викторову):

совместно с Министерством внутренних дел по Чувашской Республике (С.Д. Неяскиным), Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии (А.Л. Роботой), Чувашским линейным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте 
(А.В. Сергеевым), заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики при разработке проекта подпрограммы государственной программы Чувашской Республики, направленной на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании 
в Чувашской Республике, со сроком реализации 2019–2035 годы предусмотреть комплекс дополнительных мероприятий по реализации Стратегии государст​венной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 9 июня 2010 г. 
№ 690;

совместно с Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики (С.П. Димитриевым), иными заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики, администрациями муниципальных 
районов и городских округов Чувашской Республики в целях сохранения и укрепления здоровья населения, профилактики и своевременного выявления факторов риска развития наркологической патологии распространить среди организаций в Чувашской Республике опыт реализации проекта «Цеховая медицина»;

совместно с Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики (С.П. Димитриевым), Министерством внутренних дел по Чувашской Республике (С.Д. Неяскиным) сформировать рабочую группу в целях изучения и внедрения на территории Чувашской Республики положительного опыта реализации государственной антинаркотической политики в Республике Татарстан.
1.4. Министерству труда и социальной защиты Чувашской Республики 
(С.П. Димитриеву) обеспечить:

работу с семьями и несовершеннолетними по профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ в немедицинских целях;

содействие занятости и профессиональную ориентацию лиц, потреблявших наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, прошедших медицинскую реабилитацию и обратившихся в органы служ​бы занятости.
1.5. Срок информирования о проделанной работе – 1 ноября 2018 года.

II. О деятельности образова​тельных организаций по профи​лак​тике 
пот​ребления и распространения нар​ко​тических средств и 
психотропных веществ среди обучающихся
(Иванов, Неяскин, Шакуров, Маклыгин, Михайлов, Куликов, Чернова, 
Башкиров, Мясников, Игнатьев)
2.1. Принять к сведению доклады участников заседания.

2.2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики (А.С. Иванову) совместно с общеобразовательными организациями организовать работу по внесению изменений в программы работы классных руководителей с обучающимися в общеобразовательных организациях, предусматривающих проведение мероприятий, направленных на повышение правовой и наркологической грамотности обучающихся в возрасте 12 лет и старше.
2.3. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики (А.С. Иванову) совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики обеспечить:

максимальную занятость несовершеннолетних во внеурочное время;

работу организаций дополнительного образования детей в период летней оздоровительной кампании 2018 года.
2.4. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике (С.Д. Неяскину):

обеспечить охват всех образовательных организаций профилактическими мероприятиями антинаркотической направленности;
организовать в период летней оздоровительной кампании 2018 года выезды сотрудников органов внутренних дел в загородные организации отдыха детей и их оздоровления в целях разъяснения положений законодательства Российской Федерации о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсорах;
в рамках деятельности школы профессиональной подготовки учащих-   ся общеобразовательных школ по профилю военной и правоохранительной 
службы «Детская полицейская академия» проводить профилактическую работу 
с несовершеннолетними, находящимися в группе риска. 

2.5. Срок информирования о проделанной работе – 1 ноября 2018 года.

III. О деятельности антинаркотической комиссии в Чувашской Республике в первом полугодии 2018 года и повышении роли муниципальных 
антинаркотических комиссий в координации деятельности по 
профилактике наркомании на территории муниципальных образований
(Галошев, Шакуров, Николаев, Тимофеев, Неяскин, Игнатьев)
3.1. Принять к сведению доклады участников заседания.

3.2. Членам антинаркотической комиссии в Чувашской Республике, исполнителям протокольных решений обеспечить своевременное, полное и эффективное выполнение протокольных решений. 

3.3. Снять с контроля в связи с исполнением решения, предусмотренные пунктами 1.2, 1.4, 1.6, 3.3–3.9 протокола от 13 марта 2017 г. № 1, пунктами 1.7, 1.9 протокола от 26 мая 2017 г. № 2, пунктами 1.2, 1.4, 2.2–2.5, 2.8, 3.2 протокола от 15 сентября 2017 г. № 3, пунктами 2.3–2.5, 3.5, 3.6 протокола от 23 ноября 2017 г. № 4.

3.4. Рекомендовать администрациям муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики: 
на основе анализа эффективности реализации подпрограмм муниципальных программ, направленных на профилактику нар​комании, по итогам первого полугодия 2018 г. определить стратегические направления деятельности по профилактике наркомании и обеспечить выделение дополнительных финансовых средств на указанные цели;
в рамках реализации подпрограмм муниципальных программ, направленных на профилактику нар​комании, обеспечить эффективное и своевременное освоение выделенных в 2018 году бюджетных средств;

принять меры по устранению недостатков, выявленных в ходе анализа деятельности антинаркотических комиссий в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики, и держать на контроле деятельность комиссий.
3.5. Рекомендовать администрациям Вурнарского (Л.Г. Николаеву), Моргаушского (Р.Н. Тимофееву) районов организовать проведение мероприятий в рамках дней профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения с пригла​шением представителей Администрации Главы Чувашской Республики, Министерства здравоохранения Чувашской Республики, Министерства внутренних дел по Чувашской Республике и общественных организаций.
3.6. Срок информирования о проделанной работе – 10 декабря 2018 года.
	Председатель

антинаркотической комиссии

в Чувашской Республике,

Глава Чувашской Республики
	М.В. Игнатьев
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