Утверждаю

Председатель контрольно-счетного                    

органа Красноармейского района  

Чувашской Республики

                                      М. В. Трофимова                        

от 04 июля 2018 года

Отчет

по результатам контрольного мероприятия 

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Красноармейского сельского поселения Красноармейского района, выделенных на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов» муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» за 2017 год.

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.8 плана работы Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики на 2018 год, распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики от 01.06.2018 №31.

Предмет контрольного мероприятия: нормативные, правовые и другие документы, подтверждающие использование средств бюджета Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов» муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом»
Объект контрольного мероприятия: администрация Красноармейского сельского поселения – юридический адрес и адрес местонахождения: 429620, Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Красноармейское, ул. Ленина, д. 93, ИНН - 2109902473.

Проверяемый период деятельности: 2017 год.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 04 июня по 20 июня 2018 года.

Проверка проведена председателем Контрольно-счетного органа Красноармейского района Трофимовой М.В. с ведома исполняющего обязанности главы Красноармейского сельского поселения Трофимова В.А, в присутствии начальника МБУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения Красноармейского района Чувашской Республики» Васильевой Е.В.

Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования государственных или муниципальных средств и деятельности объектов контрольного мероприятия:
Красноармейское сельское поселение Красноармейского района Чувашской 
Республики – муниципальное образование, образованное в составе Красноармейского района Чувашской Республики и наделенное статусом сельского поселения в соответствии с Законом Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа». Административным центром Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики является село Красноармейское.
Право первой подписи в проверяемом периоде при оформлении бухгалтерских документов (в том числе и платежных) принадлежал главе Красноармейского сельского поселения Лаврентьеву Андрею Валентиновичу, право второй подписи - начальнику – главному бухгалтеру МБУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения Красноармейского района Чувашской Республики» Васильевой Елене Владимировне на основании договора на безвозмездное бухгалтерское обслуживание б/н от 01.01.2012.

Решением Собрания депутатов Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики от 27.06.2012 № С-15/1 принят Устав Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, который зарегистрирован Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике 16.10.2012 (государственный регистрационный № RU215093052012001).
В состав территории Красноармейского сельского поселения входят: село Красноармейское, деревня Васнары, деревня Вотланы, деревня Задние Карыки, деревня Крендейкасы, деревня Липовка, деревня Передние Карыки, деревня Синьял Убеево, деревня Старые Игити, деревня Хлеси, деревня Хозакасы, деревня Чиганары, деревня Юськасы, деревня Янгасы.

Численность населения Красноармейского сельского поселения по состоянию на 01 января 2017 года составляет 5694 человек.

Анализ поступления средств на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

В соответствии с Решением Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики от 12.12.2016 № С-13/9 «О бюджете Красноармейского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (с учетом изменений) бюджету Красноармейского сельского поселения Красноармейского района предусмотрено предоставление субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 495,466 тыс. рублей – средства республиканского бюджета.

Решением Собрания депутатов Красноармейского сельского поселения Красноармейского района от 13.12.2016 № С-15/1 «О бюджете Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (с учетом изменений) в бюджете Красноармейского сельского поселения Красноармейского района на 2017 год учтены бюджетные средства по муниципальной программе «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» подпрограмме «Повышение эффективности бюджетных расходов» на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 825,766 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 495,466 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 165,1 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 165,2 тыс. рублей. 

Вместе с тем, Красноармейским сельским поселением муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» не утверждена. 

Таким образом, при формировании бюджета Красноармейского сельского поселения Красноармейского района допущено бюджетное нарушение – ст. 179 БК РФ, т.е. решением о бюджете утверждено финансовое обеспечение реализации не утвержденной муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики» подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов».

Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики и администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики заключено соглашение от 25 сентября 2017 года №1/5 о предоставлении субсидий из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Согласно приложению 1 к соглашению направлением использования субсидий является устройство автомобильной экопарковки при домовом земельном участке по адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, 86 Красноармейского сельского поселения Красноармейского района с объем средств в сумме 825,766 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 495,466 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 165,1 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 165,2 тыс. рублей. 

В рамках реализации вышеуказанного Соглашения финансовым отделом администрации Красноармейского района предоставлены субсидии на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 492,191 тыс. рублей (п/п от 15.12.2017). Средства населения (Федоров Александр Алексеевич) поступили в бюджет поселения в сумме 165,2 тыс. рублей (п/п от 18.10.2017).

Согласно отчету об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. № 0503127) по состоянию на 01.01.2018 Администрацией Красноармейского сельского поселения на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах получены доходы по коду дохода 993 2022999910 0000 151 «Прочие субсидии бюджетам сельских поселений» в сумме 492,191 тыс. рублей или 99,3% к утвержденным бюджетным назначениям и по коду дохода 993 20705020 10 0000 180 «Поступления от денежных пожертвований, предоставляемых физическими лицами получателям средств бюджетов сельских поселений» в сумме 165,2 тыс. рублей или 100,0% к утвержденным бюджетным назначениям. Кассовое исполнение расходов составило в общей сумме 820,31790 тыс. рублей или 99,3% от утвержденных бюджетных назначений (825,766 тыс. рублей) по коду расходов 993 0502 Ч4204S6570 414, из них за счет средств республиканского бюджета – 492,191 тыс. рублей, местного бюджета – 162,92660 тыс. рублей и средств населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 165,2 тыс. рублей.

В нарушение п.п. 3.3.6 Соглашения администрацией Красноармейского сельского поселения в администрацию района не представлялись:

заявка на получение субсидий;

отчет об использовании субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о реализации проекта развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о достижении значений показателей результативности использования субсидий.

Соблюдение требований законодательства о контрактной системе при заключении муниципальных контрактов на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

Проверкой соблюдения законодательства о контрактной системе при заключении и исполнении контрактов (договоров),  выявлено следующее.

В нарушение ст. 17, ст. 21 ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок для обеспечения муниципальных нужд администрацией Красноармейского сельского поселения не установлен. В единой информационной системе планы закупок и планы-графики закупок размещены, однако утвержденные планы закупок и планы-графики закупок на бумажных носителях к проверке не представлены.
Постановлением администрации Красноармейского сельского поселения Красноармейского района от 04.10.2017 № 153 утверждена документация об электронном аукционе на устройство автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района – только среди субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций. Начальная (максимальная) цена контракта определена проектно-сметным методом с применением сертифицированного программного комплекса «ГРАНД-СМЕТА» в текущем уровне цен с учетом всех налогов и обязательных платежей и составляет 825,766 тыс. рублей. По окончании срока приема заявок не подано ни одной заявки.

Постановлением администрации Красноармейского сельского поселения Красноармейского района от 08.11.2017 № 393 утверждена документация об электронном аукционе на устройство автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района – только среди субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций. Начальная (максимальная) цена контракта определена проектно-сметным методом с применением сертифицированного программного комплекса «ГРАНД-СМЕТА» в текущем уровне цен с учетом всех налогов и обязательных платежей и составляет 825,766 тыс. рублей. 

На основании протокола рассмотрения заявки единственного участника электронного аукциона от 24.11.2017 № 0115300026417000012 между администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района «Муниципальный заказчик» и общество с ограниченной ответственностью «АлексСервисСтрой» «Подрядчик» (ИНН 2109902988) заключен муниципальный контракт от 07.12.2017 № 0115300026417000012-0114861-01 на сумму 820,317 тыс. рублей, согласно которому «Подрядчик» обязуется своевременно выполнить на условиях Контракта работу на устройство автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района. Окончание работ 20.12.2017 года.

В ходе проверки и визуального осмотра соответствия фактически выполненных работ условиям технического задания к муниципальному контракту и локальной смете установлено, что Подрядчиком предъявлены, а администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района оплачены не выполненные работы: 

- камни бортовые 35 шт.; ремонт асфальтобетонного покрытия дорог; устройство водосбросных сооружений; люки чугунные тяжелые на общую сумму 52,32402 тыс. рублей, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3 от 12.12.2017 № 26. 

Перечисление администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района целевых бюджетных средств на оплату работ по муниципальному контракту от 07.12.2017 № 0115300026417000012-0114861-01 подтверждается подписанными актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) от 12.12.2017 № 26 на сумму 820,317 тыс. рублей и платежными поручениями № 869449 от 19.12.2017 в сумме 492,191 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Чувашской Республики; п/п № 859764 от 19.12.2017 в сумме 162,92690 тыс. рублей  и п/п № 89298 от 28.12.2017 в сумме 0,00030 тыс. рублей – средства местного бюджета; п/п № 839639 от 15.12.2017 в сумме 165,2 тыс. рублей –средства населения.

Из вышеуказанного следует, что администрация Красноармейского сельского поселения Красноармейского района в нарушение пункта 3.3.8. Соглашения заключенного с администрацией Красноармейского района, не выполнила необходимые административные функции по реализации вышеуказанного Соглашения – допустила нецелевое использование бюджетных средств в общей сумме 52,32402 тыс. рублей.
Таким образом, администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района допущено бюджетное нарушение, а именно нецелевое использование бюджетных средств в соответствии со статьей 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, так как произведена оплата за фактически не выполненные работы.

Информация об исполнении муниципального контракта на сайте закупок размещена своевременно 10 января 2018 года.

Встречная проверка соответствия предоставленного объекта по устройству автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района их техническим и функциональным характеристикам, указанным в муниципальном контракте.

В рамках контрольного мероприятия 14 июня 2018 года произведен внешний комиссионный осмотр автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района. В ходе внешнего комиссионного осмотра осуществлялась фотосъемка объекта.

В ходе осмотра установлено следующее:

Поверхность автомобильной парковки уложена бетонными плитными тротуарами ниже уровня проезжей части дороги, на участке дороги наблюдаются ямы и скопления дождевой воды. На отдельных бетонных плитных тротуарах имеются дефекты разной степени (сколы и царапины). Вдоль парковки установлены бортовые камни, часть из них старые. Имеются жалобы жильцов на некачественное устройство автомобильной парковки.

Выводы:

1. Решением Собрания депутатов Красноармейского сельского поселения Красноармейского района от 13.12.2016 № С-15/1 «О бюджете Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (с учетом изменений) в бюджете Красноармейского сельского поселения Красноармейского района на 2017 год учтены бюджетные средства по муниципальной программе «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» подпрограмме «Повышение эффективности бюджетных расходов» на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в сумме 825,766 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 495,466 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 165,1 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 165,2 тыс. рублей. 

Вместе с тем, Красноармейским сельским поселением муниципальная программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом» не утверждена. 

Таким образом, при формировании бюджета Красноармейского сельского поселения Красноармейского района допущено бюджетное нарушение – ст. 179 БК РФ, т.е. решением о бюджете утверждено финансовое обеспечение реализации не утвержденной муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики» подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов».

2. Между администрацией Красноармейского района Чувашской Республики и администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики заключено соглашение от 25 сентября 2017 года №1/5 о предоставлении субсидий из бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на софинансирование расходов бюджетов сельских поселений на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Согласно приложению 1 к соглашению направлением использования субсидий является устройство автомобильной экопарковки при домовом земельном участке по адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, 86 Красноармейского сельского поселения Красноармейского района с объем средств в сумме 825,766 тыс. рублей, в том числе средства республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 495,466 тыс. рублей, средства местного бюджета в сумме 165,1 тыс. рублей и средства населения, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в сумме 165,2 тыс. рублей. 

В нарушение п.п. 3.3.6. Соглашения администрацией Красноармейского сельского поселения в администрацию района не представлялись:

заявка на получение субсидий;

отчет об использовании субсидий на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о реализации проекта развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах;

отчет о достижении значений показателей результативности использования субсидий.

3. В нарушение ст. 17, ст. 21 ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков закупок для обеспечения муниципальных нужд администрацией Красноармейского сельского поселения не установлен. В единой информационной системе планы закупок и планы-графики закупок размещены, однако утвержденные планы закупок и планы-графики закупок на бумажных носителях к проверке не представлены.

4. В рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах между администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района и общество с ограниченной ответственностью «АлексСервисСтрой» заключен муниципальный контракт от 07.12.2017 № 0115300026417000012-0114861-01 на сумму 820,317 тыс. рублей.

В ходе проверки и визуального осмотра соответствия фактически выполненных работ условиям технического задания к муниципальному контракту и локальной смете установлено, что Подрядчиком предъявлены, а администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района оплачены не выполненные работы: 

- камни бортовые 35 шт.; ремонт асфальтобетонного покрытия дорог; устройство водосбросных сооружений; люки чугунные тяжелые на общую сумму 52,32402 тыс. рублей, что подтверждается актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3 от 12.12.2017 № 26. 

Перечисление администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района целевых бюджетных средств на оплату работ по муниципальному контракту от 07.12.2017 № 0115300026417000012-0114861-01 подтверждается подписанными актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) от 12.12.2017 № 26 на сумму 820,317 тыс. рублей и платежными поручениями № 869449 от 19.12.2017 в сумме 492,191 тыс. рублей – средства республиканского бюджета Чувашской Республики; п/п № 859764 от 19.12.2017 в сумме 162,92690 тыс. рублей  и п/п № 89298 от 28.12.2017 в сумме 0,00030 тыс. рублей – средства местного бюджета; п/п № 739639 от 15.12.2017 в сумме 165,2 тыс. рублей –средства населения.

Из вышеуказанного следует, что администрация Красноармейского сельского поселения Красноармейского района в нарушение пункта 3.3.8. Соглашения заключенного с администрацией Красноармейского района, не выполнила необходимые административные функции по реализации вышеуказанного Соглашения – допустила нецелевое использование бюджетных средств в общей сумме 52,32402 тыс. рублей.

Таким образом, администрацией Красноармейского сельского поселения Красноармейского района допущено бюджетное нарушение, а именно нецелевое использование бюджетных средств в соответствии со статьей 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, так как произведена оплата за фактически не выполненные работы.

5. В ходе внешнего комиссионного осмотра автомобильной парковки на придомовом земельном участке дома № 86 по ул. Ленина с. Красноармейское Красноармейского района установлено следующее:

Поверхность автомобильной парковки уложена бетонными плитными тротуарами ниже уровня проезжей части дороги, на участке дороги наблюдаются ямы и скопления дождевой воды. На отдельных бетонных плитных тротуарах имеются дефекты разной степени (сколы и царапины). Вдоль парковки установлены бортовые камни, часть из них старые. Имеются жалобы жильцов на некачественное устройство автомобильной парковки.

Предложения:

1. Направить отчет о результатах проверки председателю Собрания депутатов Красноармейского района Чувашской Республики.

2.  Направить главе администрации Красноармейского сельского поселения Красноармейского района  предписание о рассмотрении и устранении выявленных в ходе проверки нарушений требованиям законодательства и их недопущению впредь.

3. Направить отчет о результатах проверки в Прокуратуру Красноармейского района Чувашской Республики.

Председатель 

Контрольно-счетного органа

Красноармейского района                                                                 М.В. Трофимова 

