Пояснительная записка

к основным показателям «Прогноза социально-экономического

развития Красночетайского района на 2019 год

и на плановый период 2020 и 2021 годов
Прогноз является ориентиром социально-экономического развития Красночетайского района Чувашской Республики на прогнозируемый период для администрации района, хозяйствующих субъектов экономики района и принятия конкретных решений в области социально-экономической политики.

Функционирование экономики Красночетайского района в среднесрочной перспективе будет определяться внешними и внутренними условиями и факторами. 

В прогнозируемом периоде на первый план все более будут выходить внутренние факторы развития и в большей степени будут определять как уровень, так и устойчивость темпов экономического роста. 

К внутренним условиям  относятся  следующие факторы:

активизация инвестиционной деятельности, рост инвестиций в расширение и модернизация производства, инфраструктурные проекты; 
состояние производственных фондов, степень их изношенности; модернизация основных фондов высокотехнологичных отраслей; 
увеличение инвестиций в развитие здравоохранения, образования, спорта и культуры;

повышение эффективности использования капитальных и интеллектуальных ресурсов за счет высвобождения предпринимательской инициативы, расширения внутреннего спроса и емкости внутреннего рынка;

усиление конкуренции, как на внутренних, так и на внешних рынках; 
растущий уровень потребительского спроса;
стимулирование роста предложения товаров путем повышения уровня конкуренции (особенно на продовольственных и сельскохозяйственных рынках), развитие инфраструктуры торговли;

демографическая ситуация; усиление тенденции сокращения трудового потенциала;


расширение налоговой базы района;
повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, снижение долговой нагрузки, наращивание собственных доходов бюджета района, мобилизация всех источников пополнения республиканского бюджета Красночетайского района, повышение сбалансированности, устойчивости и экономической самостоятельности бюджетной системы.

Основными целями социально-экономического развития Красночетайского района в среднесрочной перспективе являются:

поддержание устойчивого экономического  роста;  

повышение качества жизни населения, уменьшение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума.
В настоящее время в районе реализуются: 

· Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года;

· ряд указов Главы Чувашской Республики, направленных на формирование современной инфраструктуры, развитие малого предпринимательства, формирование инновационной среды и информационных технологий, обеспечение опережающего развития эффективной системы непрерывного образования, физической культуры и спорта, здорового образа жизни, защиту прав и законных интересов населения при предоставлении жилищно-коммунальных услуг,  совершенствование сферы защиты прав потребителей,  повышение заработной платы работникам бюджетной сферы и другие;

· схемы территориального планирования района и сельских поселений, генеральные планы района и поселений;

· муниципальные целевые программы, комплексная программа социально-экономического развития района. 

Данные документы являются ключевыми в системе муниципального планирования, взаимоувязаны между собой, направлены на изменение стандартов жизни и повышение уровня благосостояния населения. 
Демографические показатели. 

Численность населения Красночетайского района на 1 января 2018 года составила  13,960 тыс. человек и сократилась по сравнению с 1 января 2017 года на 3,23%. На динамику численности населения влияют такие факторы как: естественное движение населения (рождаемость, смертность) и  миграционный процесс. 
Реализация  мероприятий по снижению смертности, дополнительных мер, проводимых в целях повышения рождаемости за счет вторых, третьих и последующих рождений, мероприятий, проводимых в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье»,  программы модернизации здравоохранения  будут способствовать улучшению демографических  показателей.

По прогнозу в 2021 году ожидаемая численность постоянного населения в районе составит 12,951 тыс. человек и уменьшится по сравнению с 2016 годом на 11,9 %. Ожидаемая продолжительность жизни увеличится с 70,5 лет в 2016 году до 73,5 лет в 2021 году.
Коэффициент естественного прироста на 1000 человек населения в 2021 году составит -14,80.

К 2021 году планируется уменьшение общего коэффициента смертности с 24,3 в 2017 году до 24,0 в 2021 году. 
Промышленность

В структуре обрабатывающих производств  доминирующее положение занимают организации  производства пищевых продуктов, включая напитки. Итоги 2017 года показывают, что объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в действующих ценах по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 2,15 млн. рублей. Ощутимое увеличение объема отгруженной продукции в 2015 году было на предприятии ООО «Сельхозэнерго» - (115,74%).  Предприятие ООО «Четайское» и ООО «Янтарь» также увеличили объем отгруженной продукции - темп роста, которых соответственно  составили 102,2 % и 109,34%.
Эти предприятия обеспечили прирост объема  производства пищевых продуктов за счет  увеличения производства  кондитерских, хлебобулочных, макаронных и колбасных  изделий, напитков; производства резиновых и пластмассовых изделий.
Объем производства кожи, изделий из кожи и производство обуви в 2017 году составил 105,3 % к 2016 году.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в 2017 году составил 103,7% к 2016 году. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в 2017 году составил 105,1% к 2016 году.
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство одно из важных секторов экономики района, где трудятся более 40%  занятого населения. Основные отрасли сельского хозяйства: производство зерна, мясное и молочное скотоводство.

Объем продукции сельского хозяйства всех категорий в 2017 году составил 1096,6 млн. рублей или 98,3 %  к уровню 2016 года. В 2018 году планируется 1107,6 млн. рублей, что составляет 101 % к уровню 2017 года. В 2021 году объем продукции сельского хозяйства по оценке составит 1253 млн. рублей по базовому варианту, что составит 114,26% к уровню 2017 года.
Индекс производства продукции сельского хозяйства в 2017 году составил 98,3 %, оценка в 2018 году – 101% , что составляет 102,75 % к уровню 2017 года. 
Строительство

Строительный комплекс является одной из важных структур экономики района. В  2017 году организациями строительной отрасли выполненный объем строительно-монтажных работ составил 6,55 млн. рублей, к уровню 2016 года составил 100%. 

В  рамках районной комплексной программы поддержки строительства жилья в районе планируется увеличение объемов строительства жилья, с использованием индустриального, энергоэффективного, малоэтажного домостроения.

По состоянию на 01 января 2018 года (за двенадцать месяцев 2017года) введено в эксплуатацию 41 жилых домов и 7 пристроев, общей площадью 4,25 тыс. квадратных метров, что составляет 147 % к уровню 2016 года, в 2016 году – 2,89 тыс. квадратных метров).
Потребительский рынок
Конкуренция в сфере потребительского рынка Красночетайского района на современном этапе является одной из самых высоких. Сегодня потребительский рынок представляет собой  цивилизованную и современную торговую инфраструктуру

На территории Красночетайского района Чувашской Республики по состоянию на 01 января 2018 г. функционируют 151 торговых объектов общей площадью 7317,4 кв.м., из них 33 объекта придорожного сервиса, 16 объектов общественного питания общедоступной сети с числом посадочных мест 599, 16 пунктов по оказанию бытовых услуг населению. 

Введены в эксплуатацию 7 объектов потребительского рынка ИП Сильвестрова Альбина Зосимовна – реконструкция торгового павильона «Свежее мясо», ИП Ульянов Андрей Сергеевич – шиномонтаж в д. Старые Атаи, ИП Кузьмин Анатолий Викторович – реконструкция магазина «Продукты» в д. Мижеркасы, ИП Степанов Денис Олегович – торговый отдел по продаже строительных материалов, ИП Эзенкин Юрий Варсанофьевич – магазин «трикотаж», ООО «Питание» Красночетайского РАЙПО  - кафе «Колибри», ООО «Атадорс» - производство деревянных и строительных конструкций и столярных изделий.  Объем вложенных инвестиций потребительского рынка за  2017 год составил 30,8 млн. рублей, создано 34 новых рабочих мест. 

Предприятия розничной  торговли сохранили позитивный темп роста объема розничного товарооборота. Оборот розничной торговли крупных и средних организаций за 2017 год по данным Чувашстата составил 445,9 млн.р. (103,1 % в сопоставимых ценах к соответствующему 2016 г.).

В 2017 году проведено 104 ярмарок выходного дня, где предоставлены 797 торговых мест, кроме этого ежедневно действует торговое место «Зеленый базар», на котором жители района могут реализовать продукты из личного подсобного хозяйства.   

На территории Красночетайского района осуществляют свою деятельность следующие торговые сети: «Акконд», «Магнит», Мясокомбинат Звениговский.

В районе в ежедневном режиме отслеживается состояние цен на социально-значимые продовольственные товары. Остается актуальной работа по сдерживанию роста цен на социально значимые товары, необходимо уделить особое внимание сохранению и развитию малого и среднего предпринимательства в сфере торговли и услуг, фирменной торговли чувашских товаропроизводителей.

Цены на социально-значимые товары не превышают среднереспубликанские. 
 К 2021 году оборот розничного товарооборота по оптимальному варианту составит 497 млн. рублей. 
Оборот розничной торговли частной формы собственности в 2017 году составил 71, % от общего объема оборота розничной торговли Чувашской Республики.
Сфера услуг является важной, перспективной и быстроразвивающейся отраслью экономики. Основной задачей при оказании платных услуг является удовлетворение потребностей населения и выполнение заказов клиентов квалифицированными специалистами по доступным для потребителя ценам.

Положительной динамике объемов платных услуг и розничного товарооборота способствует реализация мероприятий подпрограммы «Развитие потребительского рынка и сферы услуг в Красночетайском районе Чувашской Республики» муниципальной программы Красночетайского района Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012 - 2020 годы» (постановление администрации Красночетайского района  от 27.01.2014 № 26).

Повышению темпов роста объемов розничного товарооборота должно способствовать интенсивное восстановление потребительского спроса за счет положительной динамики реальных доходов населения, значительного повышения доходов пенсионеров и снижения инфляции. Рост потребления будет поддержан ростом заработной платы и восстановлением потребительского кредита.

Малое предпринимательство
Развитие малого и среднего предпринимательства в Красночетайском районе в предполагает:

· увеличение общего количества малых и предприятий;

· создание новых рабочих мест;

· обеспечение устойчивого развития субъектов малого и среднего предпринимательства в производственной, инновационной и иных сферах экономики;

· сохранение, возрождение и развитие народных промыслов и ремесел;

· поиск современных технологий и инноваций для создания новых производств.

Реализация подпрограммы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Красночетайском районе» муниципальной программы Красночетайского района «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы» позволит выполнить указанные приоритетные задачи, направленные на увеличение количества малых и средних предприятий, численности занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса,  а также объемов произведенной продукции (работ, услуг) субъектами малого и среднего предпринимательства.
По состоянию на 01 января 2018 года в Красночетайском районе зарегистрировано 
312 субъектов малого и среднего предпринимательства (увеличилось на 27 единиц), в том числе: 50 малых предприятий (увеличилось на 2 единицы), 20 крестьянско-фермерских хозяйств увеличилось на 1 единицу) и 242 индивидуальных предпринимателей (увеличилось на 24 единицы). 

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий, включая микропредприятия (без внешних совместителей) в 2017 году составляет 0,711 тыс.человек. 
Инвестиции
Приоритетом социально-экономического развития Красночетайского района является создание в районе благоприятного инвестиционного климата, возможностей для создания и развития производств, что в свою очередь становится гарантом социальной защищённости населения, обеспечивает реальный конкурентный рынок трудовых ресурсов. Для индивидуального жилищного строительства сформирован земельный участок площадью 32,8992 га.
Инвестиций в основной капитал на 2017 составил 125 млрд. рублей. По увеличению инвестиций в основной капитал на 2017 год реализованы следующие инвестиционные проекты:

 ИП Глава (КФХ)  Мурайкин А.В. строительство коровника на 100 голов - 1500,0 тыс. рублей;

СХПК «Нива» - строительство телятника на 150 голов – 5500,0 тыс. рублей;

СХПК «Коминтерн» - строительство коровника на 600 голов – 80000,00 тыс. рублей;

ООО «Атадорс» - производство деревянных строительных конструкций и столярных изделий - 25000,0 тыс. рублей. 

Кроме того сельскохозяйственными предприятиями и Главами КФХ закупается сельскохозяйственная техника.
Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в районе сформированы свободные земельные участки, т.е. высвобожденные неэффективно используемые территории с наличием инженерной, транспортной, деловой и социальной инфраструктуры для функционирования различных производств и включения их в Единый информационный ресурс в целях предоставления в аренду или продажу путем проведения аукционов. Все земельные участки поставлены на государственный кадастровый учет с определением кадастровой стоимости земельных участков:

 из земль республиканской собственности:
- с. Атнары, ул. Молодежная, д. 43 а - площадь земельного участка 0,6382 га;

-д. Первые Хоршеваши, ул. Центральная, д. 47 – площадь земельного участка 0,824 га;

- д. Обыково, ул. Гагарина, д. 12 – площадь земельного участка 0,4468 га;

- с. Штанаши, ул. Октябрьская, д. 81 – площадь земельного участка 0,2506 га;
 из земель государственной собственности на которые не разграничена:
- д. Ижекей – площадь земельного участка 2,5386 га (земли промышленности);

- с. Красные Четаи – площадь земельного участка 32,8992 га (земли населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства);

- д. Черепаново – сформировано 6 земельных участков общей площадью 186,599 га (земли сельскохозяйственного назначения);
из земель муниципальной собственности:

- с. Красные Четаи, ул. Придорожная, д. 4в – площадь земельного участка 1,9621 га (земли промышленности).

- д. Хорабыры – площадь земельного участка 277 га (земельный фонд перераспределения главы администрации района).
Кроме того, подготовлены под инвестиционные площадки противоэрозионные плотины с водоемами с возможностью разведения рыбного хозяйства.
В целях привлечения потенциальных инвесторов в район, разработан инвестиционный паспорт Красночетайского  района с включением реализуемых и готовых к реализации инвестиционных проектов,  свободных земельных участков, объектов инфраструктуры для осуществления инвестиционной деятельности. 
В целях привлечения дополнительных инвестиций администрацией района принято постановление от 30.09.2016 № 325 об утверждении перечня муниципального имущества для владения и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства., а также размещена на сайте http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=69&id=1094549&title=Investicionnij_potencial_Krasnochetajskogo_rajona. В данный перечень включены  2 объекта.

Финансы
Доходная часть консолидированного бюджета Красночетайского района в 2017 году составила 268,50 млн. рублей, или 101,6 % к 2016 году, в 2021 году поступления доходов прогнозируются по целевому варианту – 317,7 млн. рублей, что составит соответственно 118,32 % к 2017 году.

Общая сумма расходов консолидированного бюджета Красночетайского района за 2017 год составила 271,83 млн. рублей (103,23 % к 2016 году), в 2021 году расходы прогнозируются в сумме 320 млн. рублей, что составит соответственно 117,72 % к        2017 году.

В 2018 году прогнозируется дифицит консолидированного бюджета за счет увеличения расходной части бюджета. 
Денежные доходы населения
На рост заработной платы работников в целом по району значительное влияние оказывает ее рост в отраслях бюджетной сферы, обусловленный, в том числе, введением новых систем оплаты труда работников бюджетных учреждений.
Ожидается, что в 2018 году среднемесячная номинальная заработная плата одного работника составит 21842 рублей. Темп номинальной начисленной среднемесячной заработной платы организаций в 2018 году 116,5%. 

В прогнозируемом периоде сохранится тенденция к отсутствию задолженности по выплате заработной платы.

Занятость населения

В 2016-2017 годах на фоне сокращения численности населения района и изменения его возрастной структуры сохранится тенденция сокращения численности трудовых ресурсов. Однако, наметили тенденцию к уменьшению численности зарегистрированных безработных граждан с 52 человек в 2017 году до 42 человек в 2020 году.

Уровень зарегистрированной безработицы по отчету в 2017 году составил 0,56 % от численности экономически активного населения и по прогнозу в 2020 году не увеличиться.
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