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ПОЛОЖЕНИЕ
О СЕКТОРЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ,
РЕМОНТА И ЭКСПЛУАТАЦИИ ЗДАНИЙ ОТДЕЛА
МАТЕРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ АДМИНИСТРАЦИИ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

	Список изменяющих документов
(в ред. Распоряжения Администрации Главы ЧР от 19.07.2017 N 384)



I. Общие положения

1.1. Сектор материально-технического обеспечения, ремонта и эксплуатации зданий (далее - сектор) является подразделением отдела материально-производственного обеспечения (далее - отдел) Управления делами Администрации Главы Чувашской Республики (далее - Управление).
1.2. Сектор в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, иными правовыми актами Чувашской Республики, Положением об Управлении, Положением об отделе, а также настоящим Положением.
1.3. Положение о секторе утверждается распоряжением Администрации Главы Чувашской Республики.

II. Основные задачи сектора

Основными задачами сектора являются:
обеспечение эксплуатации административных зданий, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
организация работ по ремонту административных зданий, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
эксплуатация и организация технического обслуживания систем, обеспечивающих функционирование административных зданий, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
материально-техническое обеспечение деятельности подразделений Администрации Главы Чувашской Республики;
содержание материальных ресурсов, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
обеспечение технической и пожарной безопасности в административных зданиях, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
выполнение работ по обеспечению безопасных условий и охраны труда в Администрации Главы Чувашской Республики;
организация работы технического персонала Администрации Главы Чувашской Республики.

III. Функции сектора

Сектор в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:
организует работу по эксплуатации административных зданий, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
планирует работы по ремонту зданий, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики, организует их выполнение;
обеспечивает подразделения Администрации Главы Чувашской Республики материально-техническими средствами;
обеспечивает сохранность мебели, оборудования, инвентаря и прочих материальных ценностей, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
обеспечивает выполнение требований и правил пожарной безопасности в административных зданиях, находящихся на балансе и в безвозмездном пользовании Администрации Главы Чувашской Республики;
выполняет работы по обеспечению безопасных условий и охраны труда в Администрации Главы Чувашской Республики;
обеспечивает технологическим оборудованием подсобные участки и осуществляет контроль за выполнением работ техническим персоналом Администрации Главы Чувашской Республики;
осуществляет прием, хранение, документальное оформление подарков, полученных Главой Чувашской Республики, Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики, заместителями Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, не являющимися руководителями органов исполнительной власти Чувашской Республики, Руководителем Администрации Главы Чувашской Республики, а также подарков, полученных лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Администрации Главы Чувашской Республики.
(в ред. Распоряжения Администрации Главы ЧР от 19.07.2017 N 384)

IV. Права сектора

Сектор для осуществления своих функций имеет право:
запрашивать и получать в установленном порядке от органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций информацию, справочные и другие необходимые материалы по вопросам, входящим в компетенцию сектора;
привлекать в установленном порядке к выполнению работ организации и граждан;
на материально-техническое обеспечение;
осуществлять иные права, предоставляемые для решения вопросов, отнесенных к компетенции сектора.

V. Организация деятельности сектора

5.1. Сектор возглавляет заведующий сектором.
Заведующий сектором назначается на должность и освобождается от должности Руководителем Администрации Главы Чувашской Республики.
В период отсутствия заведующего сектором его должностные обязанности распределяются начальником Управления делами между работниками Управления либо на основании распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики его должностные обязанности исполняет один из работников Администрации Главы Чувашской Республики.
(в ред. Распоряжения Администрации Главы ЧР от 19.07.2017 N 384)
5.2. Заведующий сектором:
работает под непосредственным руководством начальника отдела;
организует и контролирует деятельность сектора в соответствии с настоящим Положением;
дает указания и поручения, обязательные для исполнения работниками сектора, и осуществляет иные полномочия в пределах своей компетенции.
5.3. Работники сектора несут персональную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение должностных обязанностей по обеспечению выполнения возложенных на сектор задач и функций.
5.4. Работники сектора назначаются на должность и освобождаются от должности Руководителем Администрации Главы Чувашской Республики.
5.5. Сектор создается, реорганизуется и упраздняется по решению Главы Чувашской Республики.
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