Утверждено
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ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОТДЕЛЕ ПО ЗАКОНОПРОЕКТНОЙ РАБОТЕ
ГОСУДАРСТВЕННО-ПРАВОВОГО УПРАВЛЕНИЯ
ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

I. Общие положения

1.1. Отдел по законопроектной работе (далее - отдел) является подразделением Государственно-правового управления Главы Чувашской Республики (далее - Управление), которое непосредственно подчиняется Главе Чувашской Республики.
1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, иными правовыми актами Чувашской Республики, Положением об Управлении, а также настоящим Положением.
1.3. Положение об отделе утверждается распоряжением Администрации Главы Чувашской Республики.

II. Задачи отдела

Основными задачами отдела являются:
правовое обеспечение деятельности Главы Чувашской Республики по реализации его конституционных полномочий, Администрации Главы Чувашской Республики по вопросам законопроектной деятельности;
подготовка предложений по реализации Главой Чувашской Республики права законодательной инициативы.

III. Функции отдела

Основными функциями отдела являются:
обеспечение взаимодействия Главы Чувашской Республики и полномочного представителя Главы Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики с Государственным Советом Чувашской Республики в законотворческом процессе;
участие в подготовке проектов законов Чувашской Республики для внесения их Главой Чувашской Республики в Государственный Совет Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы;
подготовка проектов распоряжений Главы Чувашской Республики о назначении представителей Главы Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики;
анализ и обобщение предложений органов исполнительной власти Чувашской Республики по формированию проектов программ законопроектной работы Государственного Совета Чувашской Республики, внесение соответствующих предложений в Государственный Совет Чувашской Республики для включения в примерную программу законопроектной работы Государственного Совета Чувашской Республики;
подготовка аналитических материалов по вопросам, включенным для рассмотрения на очередной сессии Государственного Совета Чувашской Республики;
участие в рассмотрении проектов законов Чувашской Республики на круглых столах, заседаниях рабочих групп, комитетов Государственного Совета Чувашской Республики и сессиях Государственного Совета Чувашской Республики;
проведение совместно с заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики правовой экспертизы на предмет соответствия законодательству Российской Федерации и законодательству Чувашской Республики:
проектов законов Чувашской Республики, поступивших на рассмотрение Главы Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики, с последующей подготовкой и представлением заключений (отзывов);
проектов федеральных законов с последующей подготовкой и представлением отзывов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации;
проектов законов Чувашской Республики с последующей подготовкой и представлением заключений в Государственный Совет Чувашской Республики;
законов Чувашской Республики, поступивших Главе Чувашской Республики для подписания и обнародования, с последующей подготовкой и внесением предложений Главе Чувашской Республики о подписании и обнародовании этих законов либо об их отклонении. Подготовка проекта письма Главы Чувашской Республики с мотивированным обоснованием возвращения закона Чувашской Республики без подписания и обнародования в случае отклонения закона Чувашской Республики;
проектов указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики с последующей подготовкой и внесением предложений, заключений (отзывов);
проектов правовых актов федеральных органов исполнительной власти, подготовка по ним проектов предложений и отзывов;
проектов договоров и соглашений, заключаемых Чувашской Республикой с федеральными органами исполнительной власти, субъектами Российской Федерации и субъектами либо административно-территориальными образованиями иностранных государств, с последующей подготовкой заключений;
подготовка в рамках компетенции отдела проектов указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики;
анализ действующих законов Чувашской Республики на предмет их соответствия законодательству Российской Федерации, внесение предложений о приведении законов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации;
подготовка аналитических материалов по вопросам, касающимся законодательной практики и состояния законодательства Чувашской Республики;
консультирование работников органов исполнительной власти Чувашской Республики, Администрации Главы Чувашской Республики по вопросам осуществления законопроектной работы;
осуществление взаимодействия по вопросам законопроектной работы с представителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, Государственного Совета Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления;
контроль за правильностью и своевременностью официального опубликования законов Чувашской Республики;
изучение поступающих в Управление нормативных правовых актов Государственного Совета Чувашской Республики, подготовка по ним проектов резолюций и представление их в Кабинет Министров Чувашской Республики и Руководителю Администрации Главы Чувашской Республики для ознакомления и принятия решений по реализации указанных нормативных правовых актов;
обеспечение представления в установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики порядке интересов Главы Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, Администрации Главы Чувашской Республики в судах;
рассмотрение и разрешение обращений граждан и организаций по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;
выполнение иных функций в пределах компетенции отдела.

IV. Права отдела

Отдел для осуществления своих функций имеет право:
принимать участие в обсуждении вопросов, входящих в компетенцию отдела, на совещаниях в Администрации Главы Чувашской Республики, органах исполнительной власти Чувашской Республики, органах местного самоуправления;
запрашивать и получать в установленном порядке по вопросам, отнесенным к компетенции отдела, от подразделений Администрации Главы Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления необходимые справочные материалы, а также информацию об исполнении решений федеральных органов государственной власти и органов государственной власти Чувашской Республики;
привлекать при подготовке проектов законов Чувашской Республики работников органов исполнительной власти Чувашской Республики;
использовать системы связи и коммуникации;
пользоваться иными правами, предоставляемыми для решения вопросов, отнесенных к компетенции отдела.

V. Организация деятельности отдела

5.1. Отдел возглавляет начальник отдела по законопроектной работе (далее - начальник отдела).
Начальник отдела назначается на должность и освобождается от должности Главой Чувашской Республики.
В период отсутствия начальника отдела его обязанности исполняет один из работников Управления на основании распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики.
5.2. Начальник отдела:
осуществляет руководство и организует деятельность отдела, распределяет обязанности между работниками отдела;
вносит начальнику Управления предложения о поощрении работников отдела и применении к ним мер дисциплинарного воздействия;
представляет отдел в отношениях с Государственным Советом Чувашской Республики, органами исполнительной власти Чувашской Республики;
координирует работу всех работников Управления по вопросам проведения правовой экспертизы проектов законов Чувашской Республики;
осуществляет иные полномочия в пределах компетенции отдела.
5.3. Начальник отдела несет персональную ответственность за выполнение задач, возложенных на отдел.
5.4. Отдел создается, реорганизуется и упраздняется по решению Главы Чувашской Республики.

Распоряжение Администрации Главы ЧР от 02.11.2015 N 452 (ред. от 27.06.2018) <Об утверждении положений о подразделениях Администрации Главы Чувашской Республики> {КонсультантПлюс}

[bookmark: _GoBack]
