ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОТДЕЛЕ КОНТРОЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ
ВЛАСТИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И АНАЛИЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

	Список изменяющих документов
(в ред. Распоряжения Администрации Главы ЧР от 19.07.2017 N 384)



I. Общие положения

1.1. Отдел контроля деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики и анализа деятельности органов местного самоуправления (далее - отдел).
1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, иными правовыми актами Чувашской Республики, а также настоящим Положением.
1.3. Положение об отделе утверждается распоряжением Администрации Главы Чувашской Республики.

II. Основные задачи отдела

Основными задачами отдела являются:
контроль и анализ деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, самостоятельных подразделений Администрации Главы Чувашской Республики по исполнению поступивших в отдел для осуществления контроля федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, распоряжений Администрации Главы Чувашской Республики (далее - контрольные документы);
контроль и анализ деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, самостоятельных подразделений Администрации Главы Чувашской Республики по исполнению поступивших в отдел для осуществления контроля поручений Главы Чувашской Республики и Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики (далее - поручения);
[bookmark: _GoBack]анализ деятельности органов местного самоуправления (в пределах переданных государственных полномочий Чувашской Республики и делегированных государственных полномочий Российской Федерации, переданных в соответствии с законодательством Российской Федерации органам государственной власти Чувашской Республики) по исполнению контрольных документов и поручений;
обеспечение информирования Главы Чувашской Республики, Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики о ходе исполнения контрольных документов и поручений;
информационно-аналитическое и организационно-техническое обеспечение деятельности рабочей группы по координации деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации указов Президента Российской Федерации, изданных 7 мая 2012 г., и осуществлению мониторинга достижения обозначенных в них целевых показателей социально-экономического развития.

III. Основные функции отдела

Основными функциями отдела являются:
осуществление контрольных действий, направленных на обеспечение своевременного исполнения органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, самостоятельными подразделениями Администрации Главы Чувашской Республики контрольных документов и поручений;
анализ представляемой органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, самостоятельными подразделениями Администрации Главы Чувашской Республики информации (отчетов) об исполнении контрольных документов и поручений, подготовка предложений о снятии их с контроля или продлении сроков исполнения;
взаимодействие с органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления, самостоятельными подразделениями Администрации Главы Чувашской Республики при осуществлении контроля исполнения контрольных документов и поручений;
выявление несоблюдения сроков исполнения органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, самостоятельными подразделениями Администрации Главы Чувашской Республики контрольных документов и поручений с использованием методов упреждающего контроля;
информирование о фактах нарушения сроков исполнения и неисполнения органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, самостоятельными подразделениями Администрации Главы Чувашской Республики контрольных документов и поручений;
подготовка проектов поручений Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики к контрольным документам и поручениям;
подготовка краткой информации для Главы Чувашской Республики, Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики о ходе исполнения контрольных документов и поручений;
координация деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по осуществлению контроля за исполнением контрольных документов и поручений;
учет поступающих в отдел правовых актов Российской Федерации и правовых актов Чувашской Республики и последующая сдача их в архив Администрации Главы Чувашской Республики;
подготовка материалов и проектов протоколов для проведения совещаний по вопросам исполнительской дисциплины в органах исполнительной власти Чувашской Республики;
разработка в установленном порядке проектов распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики о премировании руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики;
ведение учета в системе электронного документооборота Администрации Главы Чувашской Республики поступающих в контрольных документов и поручений;
оказание консультативной и методической помощи органам исполнительной власти Чувашской Республики, органам местного самоуправления по вопросам исполнения контрольных документов и поручений;
сбор и анализ материалов, необходимых для работы и проведения заседаний рабочей группы по координации деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации указов Президента Российской Федерации, изданных 7 мая 2012 г., и осуществлению мониторинга достижения обозначенных в них целевых показателей социально-экономического развития (далее - рабочая группа);
подготовка необходимых для проведения заседаний рабочей группы материалов;
осуществление контроля за выполнением решений, принять" на заседаниях рабочей группы;
внесение в установленном порядке предложения об изменении коэффициентов премирования руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики по фактам нарушения органами исполнительной власти Чувашской Республики исполнительской дисциплины;
согласование проектов правовых актов Чувашской Республики по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
изучение опыта работы федеральных органов исполнительной власти, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по вопросам, входящим в компетенцию отдела.

IV. Права отдела

Для осуществления своих функций отдел:
готовит проекты запросов и получает в установленном порядке от органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, самостоятельных подразделений Администрации Главы Чувашской Республики и организаций необходимые материалы о ходе исполнения контрольных документов и поручений;
проверяет в установленном порядке ход исполнения органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, самостоятельными подразделениями Администрации Главы Чувашской Республики контрольных документов и поручений, в том числе с выездом на место;
вносит в установленном порядке предложения по устранению выявленных при исполнении контрольных документов и поручений нарушений и их предупреждению, о поощрении или привлечении к дисциплинарной ответственности руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики;
по согласованию принимает участие в совещаниях и других мероприятиях, проводимых Администрацией Главы Чувашской Республики, органами государственной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
приглашает должностных лиц органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления для участия в совещаниях по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
пользуется в установленном порядке общедоступными информационными базами данных Администрации Главы Чувашской Республики, органов государственной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления;
пользуется системами связи и коммуникации;
имеет право на материально-техническое, документационное и транспортное обеспечение;
пользуется иными правами, предоставляемыми для решения вопросов, входящих в компетенцию отдела.

V. Организация деятельности отдела

5.1. Отдел возглавляет начальник Отдела (далее - начальник отдела).
Начальник отдела назначается на должность и освобождается от должности Главой Чувашской Республики.
В период отсутствия начальника отдела его обязанности исполняет один из работников Отдела на основании распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики.
5.2. Начальник отдела:
руководит деятельностью отдела, распределяет обязанности между работниками отдела, обеспечивает выполнение возложенных на отдел задач и функций и несет персональную ответственность за их выполнение;
вносит предложения по совершенствованию деятельности отдела о поощрении работников отдела и применении к ним мер дисциплинарного взыскания;
подписывает служебную документацию в пределах своей компетенции;
обеспечивает соблюдение работниками отдела Служебного распорядка Администрации Главы Чувашской Республики, а также правил пожарной безопасности;
осуществляет иные полномочия в пределах своей компетенции.
5.3. Отдел создается, реорганизуется и упраздняется по решению Главы Чувашской Республики.

