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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания:
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Беловой Наталии Вениаминовне – заместителю главного врача по медицинской части федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Чебоксары)
Егоровой Лилии Мансуровне – заведующему структурным подразделением г. Шумерля – врачу-психиатру-наркологу бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский наркологический диспансер»
Петровой Юлии Тарасовне – врачу по лечебной физкультуре акционерного общества «Санаторий «Чувашия», г. Чебоксары,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Козловой Альбине Геннадьевне – медицинской сестре приемного отделения бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарская районная больница»
Михайловой Лидии Валентиновне – фельдшеру-лаборанту бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями».


За заслуги в области образования и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Пристовой Елене Юрьевне – директору государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Новочебоксарский химико-механический техникум»
Скирневской Марине Анатольевне – начальнику управления по надзору и контролю в сфере образования Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросо​вестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Карамалькиной Светлане Григорьевне – инженеру-программисту общества с ограниченной ответственностью Научно-производственного предприятия «ЭКРА», г. Чебоксары.
За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Андреевой Галине Филаретовне – технику-осеменатору сельскохозяйственного производственного кооператива «Звезда», Батыревский район
Антоновой Фаине Юрьевне – оператору машинного доения Анаткасинской молочно-товарной фермы сельскохозяйственного производственного кооператива имени Суворова, Моргаушский район

Лебедевой Инне Анатолиевне – оператору машинного доения колхоза «Искра», Комсомольский район 
Шашковой Зое Алексеевне – телятнице крестьянского (фермерского) хозяйства Грачева Валерия Геннадьевича, Янтиковский район.

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Маньковской Татьяне Николаевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6» города Новочебоксарска Чувашской Республики.
Семенову Василию Васильевичу – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Нижнетимерчеевская основная общеобразовательная школа» Комсомольского района Чувашской Республики.

За вклад в развитие местного самоуправления и многолетний добросовестный труд наградить
ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ

«ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ

МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»

Бродюкову Светлану Михайловну – главного специалиста-эксперта администрации Питеркинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики
Волкову Венеру Ивановну – главного специалиста-эксперта администрации Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики
Левину Татьяну Михайловну – главного специалиста-эксперта отдела экономического развития, промышленности и торговли администрации Урмарского района Чувашской Республики.

               Глава 

Чувашской Республики   –   М.Игнатьев
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