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Внести изменения в следующие распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 31 мая 2016 г. № 368-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2016 г. № 920-р, от 8 сентября 2017 г. № 664-р, от 17 сентября 2018 г. № 670-р, от 19 февраля 2019 г. № 157-р):
в перечне государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным распоряжением:
раздел «Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики» дополнить пунктом 10 следующего содержания:

	«10.
	Осуществляет поддержку в области подготовки, дополнительного профессионального образования работников и добровольцев (волонтеров) социально ориентированных некоммерческих организаций в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики»;




в разделе «Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики»:

пункт 20 после слова «сервитуты» дополнить словами «, публичные сервитуты»;

в пункте 49 слова «долей квот» заменить словами «доли квоты»;
пункт 9 раздела «Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики» изложить в следующей редакции:
	«9.
	Утверждает в пределах своей компетенции инвестиционные программы для операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами и осуществляющих строительство, реконструкцию объектов обработки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами и осуществляющих строительство, реконструкцию объектов накопления, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения твердых коммунальных отходов, в том числе в соответствии с концессионным соглашением, соглашением о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве, инвестиционным договором»;




пункт 1 раздела «Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики» изложить в следующей редакции:

	«1.
	В установленном порядке принимает решение об установлении, изменении, отмене межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок (в том числе рассматривает заявления юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества об установлении, изменении либо отмене данных маршрутов, а также принимает решение об отказе в установлении, изменении либо отмене данных маршрутов)»;




раздел «Государственный комитет Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» изложить в следующей редакции:

	«Министерство Чувашской Республики по делам 
гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям



	1.
	Проводит аттестацию экспертов, привлекаемых Министерством Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям к проведению мероприятий по контролю в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;




в примерном (рекомендуемом) перечне услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в Чувашской Республике (приложение № 3), утвержденном указанным распоряжением:

пункты 9 и 10 изложить в следующей редакции: 
	«9.
	Включение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.

 

	10.
	Обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 1, 3 и 6 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.»;




в пункте 48 слова «жилого помещения» заменить словами «помещения в многоквартирном доме»;

2) от 17 ноября 2016 г. № 823-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 декабря 2017 г. 
№ 898-р, от 4 июня 2018 г. № 359-р, от 17 октября 2018 г. № 764-р):
в перечне государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, государственными учреждениями Чувашской Республики, муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается государственное задание (заказ) или муниципальное задание (заказ) (приложение № 2), утвержденном указанным распоряжением:
пункт 37 признать утратившим силу;

в пункте 53 слова «жилого помещения» заменить словами «помещения в многоквартирном доме».
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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