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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги перед Чувашской Республикой и плодотворную работу наградить

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА

«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»

Михеева Сергея Петровича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственное предприятие «Спектр», г. Новочебоксарск, депутата Государственного Совета Чувашской Республики.
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


Сергееву Майю Васильевну – начальника отдела делопроизводства Управления делами и документационного обеспечения Аппарата Государственного Совета Чувашской Республики


Таланова Олега Борисовича – генерального директора открытого акционерного общества «Тароупаковка», г. Чебоксары, депутата Государственного Совета Чувашской Республики.

За заслуги в области лесного хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЛЕСОВОД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Зубрилову Олегу Виталиевичу – начальнику участка Янымовского участкового лесничества бюджетного учреждения Чувашской Республики «Ядринское лесничество»
Савельеву Анатолию Леонидовичу – мастеру леса – участковому государственному инспектору по охране леса Канашского участкового лесничества бюджетного учреждения Чувашской Республики «Канашское лесничество».
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Павловой Светлане Алексеевне – медицинской сестре участковой амбулаторного отделения Канашского отделения бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский противотуберкулезный диспансер».

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Митрюхину Леониду Кирилловичу – заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», кандидату физико-математических наук, доценту

Петрову Владимиру Георгиевичу – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Азимсирминская средняя общеобразовательная школа» Вурнарского района Чувашской Республики.
За вклад в развитие местного самоуправления и многолетнюю добросовестную службу наградить
ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ

«ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ

МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»

Григорьеву Людмилу Витальевну – главного специалиста-эксперта администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики
Калинкину Наталью Геннадьевну – заведующего сектором контроля и методологии финансового отдела администрации города Шумерля Чувашской Республики.
    Глава 

Чувашской Республики   –   М.Игнатьев

г. Чебоксары
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