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О внесении изменений в Указ Главы Чувашской Республики

от 31 октября 2016 г. № 159
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 31 октября 2016 г. 
№ 159 «Об организации проектной деятельности в Чувашской Республике» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 10 августа 2018 г. № 91, от 18 февраля 2019 г. № 14) следующие изменения:
дополнить пунктом 1.1 следующего содержания:

«1.1. Назначить Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Моторина И.Б. ответственным за организацию проектной деятельности в Чувашской Республике, в том числе организацию работы по реализации в Чувашской Республике национальных проектов (программ), федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ), и региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов (программ) и федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ), и достижение соответствующих целей и показателей (далее – региональные проекты).»;
пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Определить Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики по осуществлению организации межведомственного взаимодействия, общей координации реализации в Чувашской Республике региональных проектов, а также реализации задач по организации проектной деятельности в Чувашской Республике.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
               Глава
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