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ИНФОРМАЦИЯ
об основных положениях вновь принятых законов Российской Федерации и Чувашской Республики, Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации, Послания Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики, нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Чебоксары по вопросам местного значения, социальных проектов, федеральных программ, реализация которых осуществляется на территории города Чебоксары (в том числе по оздоровлению реки Волги).

[bookmark: _GoBack]20 февраля, президент России выступил с Посланием Федеральному собранию. Глава государства поставил правительству и парламенту основные задачи на ближайшие шесть лет. 
«Больше детей — меньше налогов»
Путин предложил с 1 января 2020 года увеличить выплаты за первого и второго ребёнка до двух прожиточных минимумов. Пособие по уходу за детьми-инвалидами с 1 июля этого года увеличат в два раза — до 10 тысяч рублей.
Ограничения на льготную ипотеку для семей с детьми будут сняты.
Семьям с тремя и более детьми выделят по 450 тысяч рублей из федерального бюджета на погашение ипотеки.
Также для многодетных семей освободят от налога участки размером до шести соток, пять квадратных метров в квартире и семь квадратных метров в доме на каждого ребёнка.
В детсад — по запросу
Президент призвал решить проблему с яслями. По его словам, в этом году в стране нужно создать 90 тысяч мест, а за три года - более 270 тысяч мест для детей.
Запись в сады и ясли должна осуществляться без лишних бумаг. До конца 2020 года предоставление всех ключевых государственных услуг необходимо перевести в проактивный формат, когда человеку достаточно выслать запрос, а остальное система должна сделать автоматически.
Застройщиков, которые занимаются социальными объектами, освободят от налога на прибыль и НДС для стимулирования развития малых населённых пунктов.
Ипотечные каникулы
Путин предложил ввести дополнительные гарантии, в том числе ипотечные каникулы, с возможностью погасить кредит позднее. На «временный отдых» от выплаты займов смогут рассчитывать граждане, лишившиеся своего единственного дохода.
Помимо этого, президент потребовал от Центробанка и правоохранителей навести порядок на рынке микрокредитования.
Выплату пенсий пересчитают
С этого года пенсии проиндексируют сверх прожиточного минимума. Выплаты за первые месяцы также пересчитают. Путин пояснил, что многие пожилые люди не ощутили индексаций с начала года из-за того, что она оказалась низкой или чуть больше прожиточного минимума. Правительству поставлена задача поднять пенсию до величины МРОТ, и уже после этого проиндексировать. Причём такой перерасчёт будет сделан и за первые два месяца этого года.
«Бережливые поликлиники»
За два года в России внедрят систему «бережливых» поликлиник, которая должна снизить время ожидания пациентов в очереди в три-четыре раза. К 2021 году на новые стандарты переведут все детские медучреждения.
Для участия в программе «Земский доктор» снимут возрастные ограничения. Врачи старше 50 лет, которые готовы переехать в сельскую местность, также смогут претендовать на единоразовые подъёмные выплаты в размере одного миллиона рублей, фельдшерам будут выплачивать по 500 тысяч рублей.
На борьбу с онкологией направят не менее триллиона рублей в рамках национального проекта.
Поставлена задача в течение трёх лет наладить электронное взаимодействие между медицинскими учреждениями, аптеками, врачами и пациентами, чтобы избавить последних от сбора «бессмысленных справок».


Мусорные проблемы
В ближайшие два года должны быть закрыты и рекультивированы 30 крупных проблемных свалок в черте городов, а за шесть лет – все остальные. Доля обработки отходов должна вырасти с 8–9% до 60%.
Путин попросил депутатов Госдумы в весеннюю сессию принять закон о квотировании вредных выбросов в атмосферу - за шесть лет их объём нужно сократить не менее, чем на 20%. По его словам, при принятии этого законопроекта парламентарии должны прежде всего думать о гражданах, а не смотреть на интересы отдельных лиц и компаний.
«Время новых инициатив»
По словам Путина, Россия должна стать лидером в области генетики и искусственного интеллекта к 2025 году. В ближайшие годы на территории страны начнут работать 15 научно-технологических центров, три из которых уже находятся в завершающей стадии: в Тюменской, Белгородской и Пермской областях.
Со следующего года начнётся реализация программы «Земский учитель» с подъёмными в размере миллиона рублей. К 2021 году все школы оснастят высокоскоростным интернетом.
Должно меняться и содержание образования. В государственных стандартах и программах важно отразить приоритеты научно-технологического развития страны, а в федеральные перечни школьных учебников включать действительно лучшие издания.
Про бизнес
Президент России заявил, что бизнес не должен «постоянно ходить под статьёй» и чувствовать преследование. По его данным, на одного предпринимателя, находящегося под следствием, приходится 130 сотрудников, потерявших работу, а это плохо сказывается на развитии экономики страны. Путин отметил, что зачастую расследования в отношении бизнесменов затягиваются, а это влечёт за собой выделение дополнительных ресурсов. Глава государства предложил создать в России цифровую платформу, где бизнесмены смогут публично делиться информацией о притеснениях своего бизнеса.
До конца 2021 года российские власти проведут ревизию всей нормативной базы в контрольно-надзорной деятельности по отношению к деловому сообществу.

Безопасность
Весной этого года на воду спустят первую подводную лодку-носитель, оснащённую беспилотным аппаратом «Посейдон». Продолжаются испытания комплексов «Сармат» и «Пересвет», на боевое дежурство заступили комплексы «Кинжал». Идёт разработка гиперзвуковой ракеты «Циркон», способной поражать как морские, так и наземные цели со скоростью более девяти Махов. Её можно будет использовать и на подлодках, которые приспособлены под ракетные комплексы высокоточного оружия «Калибр».
На два-три года ранее установленных сроков Военно-морскому флоту России передадут семь новых многоцелевых подводных лодок, в ближайшее время заложат пять надводных кораблей дальней морской зоны, ещё 16 судов такого класс введут в состав ВМФ до 2027 года.

Внешняя политика
В завершающей части своего послания Владимир Путин затронул вопросы внешней политики. Президент отметил важность более тесного объединения в рамках Союзного государства, поиска способов заключения мирного договора с Японией, тесных взаимоотношений с Китаем и Индией, а также восстановления политических и экономических отношений с Евросоюзом.
Особое внимание лидер страны уделил одностороннему выходу США из договора по ликвидации ракет средней и меньшей дальности. По его словам, американская сторона пренебрегла положениями документа при размещении пусковых установок в Румынии и Польше. Путин добавил, что Россия не станет первой устанавливать ракеты средней и меньшей дальности в Европе. Если же это сделает США, то российские власти могут принять ответные меры.

В своем Послании Государственному Совету Глава Чувашии Михаил Игнатьев определил основные направления развития региона
Здравоохранение
На протяжении последних лет в Чувашии наблюдается поступательный рост ожидаемой продолжительности жизни населения, с 2012 года, она возросла почти на 3,2 года и достигла в прошлом году исторического максимума, составив 73,5 года. 
Трехуровневая система здравоохранения – от первичного звена до высокотехнологичных медицинских центров – позволяет из года в год добиваться повышения качества медицинских услуг. Благодаря поддержке Правительства России в центре Чебоксар строится многопрофильная поликлиника мощностью 500 посещений в смену. Планируется ввести ее в эксплуатацию в IV квартале 2019 года.
Эффективная логистика первичного звена системы здравоохранения позволяет ежегодно охватывать профилактическими осмотрами не менее 70% населения.
В ближайшие 6 лет будет переоснащена вся сеть сосудистых центров, что позволит сохранять ежегодно сотни жизней. 
С этого года будет организована работа центров амбулаторной онкопомощи, что позволит оперативно начинать лечение онкобольных.
К 2021 году каждая детская поликлиника в республике будет обновлена и начнет работать по современным стандартам на основе принципов бережливого производства и комфортного пребывания детей и их родителей. В городе Чебоксары начато строительство нового корпуса инфекционного стационара для детского населения. Ввод его в эксплуатацию планируется в первом полугодии 2020 года.
Главой Чувашии инициирован проект «Мужское здоровье», который направлен на повышение качества жизни мужчин, в первую очередь в трудоспособном возрасте. Чувашия вошла в перечень 9 пилотных регионов, которые будут развивать центры общественного здоровья. 
Образование
Пришло время создания единого Республиканского центра поддержки и развития талантливых и одаренных детей. Перед Минобразования Чувашии поставлена задача в ближайшие годы формат выпускных экзаменов в техникумах и колледжах проводить в форме демонстрационного экзамена по стандартам "Ворлдскиллс".
В 2018 году в Чувашии было начато строительство 13 детских садов. В нынешнем году начнется строительство трех и будет приобретено здание еще одного детского сада. В итоге в этом году 17 новых детских садов примут 3260 воспитанников, а их родители смогут вернуться на свои рабочие места.
К 2025 году в республике должны быть построены и реконструированы 29 школ, создано около 13,5 тыс. современных, соответствующих самым высоким стандартам мест для обучения детей.
Минпросвещения России определило Чувашию пилотным регионом по реализации двух проектов «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».
Почти 590 млн рублей из федерального бюджета будет направлено на создание специальных площадок для развития интеллектуального и творческого потенциала наших детей, таких как технопарк «Кванториум», центр цифрового образования «IT-куб», центры образования гуманитарного и цифрового профилей в сельских школах. 
В республике ведется серьезная работа в целях патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения. Для её усиления предлагается активнее использовать Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова.
Информационные технологии
Первоочередной задачей на ближайшие два года станет обеспечение широкополосного доступа социально значимых объектов республики к сети Интернет.
Спорт
В числе приоритетных задач Глава Чувашии призвал стимулировать к занятиям физкультурой и спортом работающее население, создавать физкультурно-спортивные клубы, чтобы массово привлекать граждан к занятиям по месту работы.
Социальные вопросы
На социальную поддержку семьи и детей в 2019 году в Чувашской Республике направляется более 8 млрд 600 млн рублей, что на 7% больше, чем в прошлом году.
В текущем году на ежемесячную денежную выплату семьям в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей предусмотрено 483 млн рублей, поддержку получат не менее 5 тыс. семей. Не менее 2200 семей получат пособия в связи с рождением либо усыновлением первенца. 
Дорожное строительство
В 2019 году запланированы такие значимые работы, как капитальный ремонт Сугутского моста, реконструкция проспекта Ивана Яковлева, устройство освещения на Алатырском шоссе.
В рамках реализации приоритетного проекта «Ипотека и арендное жилье» в 2018 году мы приступили к строительству автомобильных дорог в строящихся микрорайонах города Чебоксары. По отзывам жителей и гостей республики, за последние два года дороги стали заметно лучше, но предстоит еще многое сделать. 
В 2018 году в городе Чебоксары началась транспортная реформа. Основной ее целью является сокращение дорожно-транспортных происшествий, упорядочение движения общественного транспорта.
Строительство жилья
В 2018 году увеличились темпы строительства многоквартирного жилья. Это связано как с ростом покупательского спроса, так и с реализацией программ ипотечного кредитования. Так, в республике в прошлом году 17,6 тысячи граждан получили ипотечные кредиты на сумму более 27 миллиардов рублей, что на 22 и 26% соответственно выше уровня 2017 года.
Культура
Пусть каждый житель сможет приобщиться к высокому театральному искусству, получить незабываемые эмоции.Перед Минкультуры Чувашии в Год театра поставлена расширить гастрольную деятельность, организовать показы спектаклей в каждом районе и городе нашей республики, в больших и малых селах и деревнях.
Юбилеи
Наступивший год и следующий 2020-й для нашей республики особенные. Мы отмечаем две значимые юбилейные даты: 550-летие основания города Чебоксары и столетие Чувашской автономии. Соответствующий указ подписан Президентом России.
За 550 лет Чебоксары из небольшого населенного пункта превратились в промышленный и культурный центр Поволжья, центр образования и науки. 
Юбилеи — это хороший повод вспомнить путь, пройденный нашим народом, определить задачи, которые нам необходимо решить в интересах будущих поколений.
Деятельность Чебоксарского городского Собрания депутатов
Деятельность Чебоксарского городского Собрания направлена на создание качественной нормативно-правовой базы, чтобы работа администрации города стала еще эффективнее.
За 2018 год было проведено девять заседаний Чебоксарского городского Собрания депутатов, принято 80 важных для жизнедеятельности города решений. 
Дважды вносились изменения в Устав города, пять раз изменялся главный финансовый документ Чебоксар в сторону увеличения его доходной части за счет поступлений средств из вышестоящих бюджетов. Неоднократно вносились изменения в Правила землепользования и застройки, Прогнозный план приватизации муниципального имущества, Схему размещения рекламных конструкций – все эти решения направлены на повышение эффективности использования муниципального имущества и увеличения собственных доходов городского бюджета. 
Собственные доходы бюджета города составили 4,2 млрд рублей. Более 7 миллиардов рублей поступило в бюджет города из вышестоящих бюджетов – Чувашской Республики и Российской Федерации. Совокупный бюджет города в 2018 году – более 11 миллиардов рублей. Поступившие средства были направлены на выполнение наших социальных обязательств перед горожанами. 
В Государственный Совет Чувашской Республики чебоксарские депутаты трижды выходили с законодательными инициативами: два раза вносились предложения по внесению изменений в Закон Чувашской Республики об административных правонарушениях. Третьей инициативой стал закон «о тишине». В настоящее время эти инициативы изучаются.
«Оздоровление Волги»
Чебоксары получат около 49 млн долларов на модернизацию систем водоснабжения и водоотведения. 
Ранее между российскими властями и Новым банком развития стран БРИКС было подписано соглашение о займе на сумму 320 миллионов долларов на развитие коммунальной инфраструктуры в пяти городах, куда вошли и Чебоксары.
За счет полученных средств Чебоксары намерены реализовать сразу 10 проектов. Самыми крупными станут модернизация технологического и электрического оборудования 14 коллекторно-насосных станций стоимостью 1,35 миллиарда рублей, объектов очистной водопроводной станции "Заовражная" (718,4 миллиона), строительство ливневых очистных сооружений в микрорайонах "Волжский-1" и "Волжский-2" (683 миллиона). Также будет проведена реконструкция загородного коллектора по Марпосадскому шоссе до камеры учета стоков Новочебоксарских биологических очистных сооружений. Кроме того, городские власти рассчитывают построить отводящий коллектор реки Кайбулка и ее притоков от улицы Гагарина до улицы Калинина. Еще 341 миллион рублей направят на строительство водопроводных сетей, сетей водоотведения и канализационных насосных станций в районах индивидуального жилищного строительства.
Планируется, что после реализации этих проектов значительно снизится сброс загрязняющих веществ в реку, улучшится качество питьевой воды и ситуация в бассейне Волги, а водоотведение в Чебоксарах и Новочебоксарске будет бесперебойным. 
Все привлеченные кредиты будут обслуживаться и погашаться за счет федерального бюджета в течение 20 лет, включая пятилетний льготный период. Одним из условий выделения денег является софинансирование за счет средств регионального и местного бюджетов или внебюджетных источников. Чебоксарам необходимо найти не менее 10 процентов от выделяемых городу средств. 

