УКАЗАМИ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу 
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
награжден

Николаев Николай Петрович, глава Мариинско-Посадского района – председатель Мариинско-Посадского районного Собрания депутатов, директор государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Мариинско-Посадский технологический техникум»

За вклад в развитие местного самоуправления и многолетнюю добросовестную службу
ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ 
«ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО 
САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»
награждены:

Александрова Любовь Александровна, главный специалист-эксперт отдела организационной работы администрации Яльчикского района;
Алексеева Ирина Олеговна, начальник отдела культуры, по делам национальностей, физической культуры и спорта администрации Вурнарского района;
Волкова Марианна Петровна, главный специалист-эксперт отдела социального развития, туризма и по взаимодействию с органами местного самоуправления администрации Батыревского района;
Лаврова Татьяна Владимировна, заведующий сектором финансового отдела администрации Канашского района;
Леонтьева Наталия Ильинична, главный специалист-эксперт отдела контроля и исполнения администрации Ленинского района г. Чебоксары;
Любимова Валентина Геннадьевна, главный специалист-эксперт администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района;
Новикова Валентина Мефодьевна, начальник отдела ЗАГС администрации Янтиковского района;
Федулова Елена Николаевна, заместитель главы администрации – начальник отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Порецкого района;
Яковлева Надежда Александровна, заместитель начальника отдела организационно-контрольной работы администрации Чебоксарского района 

За добросовестную службу в органах местного самоуправления
БЛАГОДАРНОСТЬ И ЧАСЫ 
ОТ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
вручены:
Бакановой Елене Витальевне, главному специалисту-эксперту отдела бухгалтерского учета администрации города Новочебоксарска; 
Богдановой Алене Владиславовне, заведующему сектором по размещению заказов для муниципальных нужд администрации Мариинско-Посадского района;
Васильеву Николаю Ивановичу, заведующему сектором специальных программ администрации Красноармейского района;
Глазову Николаю Станиславовичу, начальнику отдела информатизации администрации города Канаш;
Дергачевой Галине Александровне, старшему специалисту 1 разряда администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района;
Ефимову Игорю Ивановичу, начальнику отдела экономики, земельных и имущественных отношений администрации Аликовского района;
Илларионовой Елене Никитичне, ведущему специалисту-эксперту отдела ЗАГС администрации Урмарского района;
Константиновой Алине Николаевне, заместителю главы администрации Калининского сельского поселения Вурнарского района;
Краснову Александру Васильевичу, заместителю главы – начальнику отдела капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Комсомольского района;
Кудряшовой Наталии Валерьевне, заместителю начальника финансово-экономического отдела – главному бухгалтеру управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары;
Латыпову Роману Ирековичу, ведущему специалисту-эксперту отдела информационного обеспечения и взаимодействия со средствами массовой информации управления организационно-контрольной и кадровой работы администрации города Алатыря;
Профоровой Надежде Валерьевне, главному специалисту-эксперту отдела строительства и ЖКХ управления экономики, строительства и ЖКХ администрации Цивильского района;
Пьянзиной Елене Павловне, начальнику отдела учета и распределения жилья администрации Калининского района города Чебоксары;
Раймову Николаю Петровичу, начальнику отдела информатизации и социального развития администрации Ибресинского района;
Рожкову Ивану Васильевичу, заместителю главы – начальнику отдела строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Козловского района;
Чашкиной Лилии Аркадьевне, ведущему специалисту-эксперту администрации Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района 

За вклад в развитие местного самоуправления
БЛАГОДАРНОСТЬ И ЧАСЫ 
ОТ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
вручены

Михееву Константину Федоровичу, главе Туруновского сельского поселения Батыревского района

За добросовестный труд в сфере жилищно-коммунального хозяйства 
БЛАГОДАРНОСТЬ И ЧАСЫ 
ОТ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
вручены

Кузьмину Юрию Анатольевичу, директору муниципального предприятия «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунального хозяйства Ибресинского района» 

За активную общественную деятельность

БЛАГОДАРНОСТЬ И ЧАСЫ 
ОТ ГЛАВЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
вручены:

Белевой Людмиле Николаевне, председателю территориального общественного самоуправления «Радуга», г. Новочебоксарск; 
Вавилову Игорю Петровичу, депутату Собрания депутатов Тарханского сельского поселения Батыревского района, старосте деревни Абамза Тарханского сельского поселения; 
Марушину Андрею Александровичу, заместителю председателя Собрания депутатов Алатырского района, генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Континенталь»;
Хакимову Каримзяну Хаерзяновичу, депутату Собрания депутатов Янгильдинского сельского поселения Козловского района, старосте села Янгильдино 

