номинация «Военная история» (подпрограмма: Дети и война)
І место – Барган Александр, МБОУ «Новочебоксарский кадетский лицей» г. Новочебоксарска Чувашской Республики, руководитель - Ермолаева Валентина Владимировна, (исследовательская работа «Запечатлённые временем»); 
ІІ место –  Ястребова Ангелина, МБОУ «Моргаушская СОШ» Моргаушского района Чувашской Республики, руководители – Ястребова Наталия Ивановна, Филиппова Анжела Владиславовна, (исследовательская работа «Дети войны деревни Сюрлатри Моргаушского района Чувашской Республики»).
номинация «Военная история»

І место – Егорова Екатерина, МБОУ «Гимназия №8» г. Шумерля Чувашской Республики, руководитель - Иванова Раиса Васильевна, (исследовательская работа «Возвращенное имя в истории города Шумерля Чувашской Республики (Карпов Александр Петрович, пропал без вести в 1942 году)»);

ІІ место –  Васильева Мария, МБОУ «СОШ №16» г. Новочебоксарск Чувашской Республики, руководитель - Прыткова Светлана Вячеславовна, (исследовательская работа «Человек в истории»);

ІІ место –  Петрова Александра, МБОУ «Большеяушская СОШ им. Ф. И. Ашмарова» Вурнарского района Чувашской Республики, руководитель – Казакова Зоя Петровна, (исследовательская работа «Боевой путь солдата»);
ІІІ место –  Эверскова Дарья, МБОУ «СОШ №16» г. Новочебоксарск Чувашской Республики, руководитель - Прыткова Светлана Вячеславовна, (исследовательская работа «Мой бессмертный полк»).

номинация «Земляки»

І место – Максимова Марианна, МБОУ «Чубаевская ООШ» Урмарского района Чувашской Республики, руководитель - Никифорова Людмила Федоровна, (исследовательская работа «Родословные жителей села Батеево»);

ІІ место –  Ястребова Ангелина, МБОУ «Моргаушская СОШ» Моргаушского района Чувашской Республики, руководители – Ястребова Наталия Ивановна, Филиппова Анжела Владиславовна, (исследовательская работа «Память о нем в наших сердцах»);

ІІІ место –  Натина Яна, БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А. В. Кочетова» г. Чебоксары Чувашской Республики, руководитель - Калаева Ольга Николаевна, (исследовательская работа «Портрет А. В. Кочетова на основе писем однополчан»).

номинация «Родословие»

І место –  Орешкина Юлия, МБОУ «Вурнарская СОШ №1 им. И. Н. Никифорова» Вурнарского района Чувашской Республики, руководитель - Казакова Зоя Петровна, (исследовательская работа «Секреты родословной моей семьи»);

ІІ место –  Валиева Яна, МБОУ «СОШ №33 им. Героя России сержанта Н. В. Смирнова» г. Чебоксары Чувашской Республики, руководитель - Диарова Ирина Алексеевна, (исследовательская работа «Мой прадедушка - моя гордость!»);

ІІІ место –  Буковский Даниил, МБОУ «Гимназия №1» г. Ядрин Чувашской Республики, руководитель - Волкова Росина Валерьевна, (исследовательская работа «Подвигами славны мои предки»). 

номинация «Культурное наследие» (подпрограмма: Исчезнувшие памятника России) 

ІІ место –  Смирнова Елена, МБОУ «Карамышевская СОШ» Козловского района Чувашской Республики, руководитель - Тушникова Светлана Геннадьевна, (исследовательская работа «История, которая уходит в прошлое…»). 

номинация «Природное наследие родного края»  
ІІІ место –  Литвинчук Наталия, МБОУ «Балдаевская СОШ» Ядринского района Чувашской Республики, руководитель - Анисимова Светлана Викторовна, (исследовательская работа «Топонимические предания как отражение исторического прошлого села Балдаево»).
номинация «Этнография»  

І место – Федотова Татьяна, МБОУ «Алманчинская СОШ» Красноармейского района Чувашской Республики, руководитель – Димитриева Галина Николаевна, (исследовательская работа «Чувашские обряды, обращенные к духам плодородия Земли»).

