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ПОЛОЖЕНИЕ 
о республиканской дистанционной квест-игре по финансовой грамотности 

«Азбука финансовой грамотности»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ


Республиканская дистанционная квест-игра по финансовой грамотности «Азбука финансовой грамотности»  (далее – Квест) представляет собой соревнование между школьными командами на знания и навыки в области финансов, которые позволяют правильно оценивать ситуацию на рынке и принимать разумные решения.


Республиканская дистанционная квест-игра по финансовой грамотности «Азбука финансовой грамотности» проводится в рамках реализации регионального проекта по финансовой грамотности «Азбука финансов».

Квест - это игра-путешествие, в которой много головоломок и задач, требующих приложения умственных усилий. Квест требует интеллектуальных знаний по теме финансовой грамотности, нестандартного мышления и сообразительности. Он направлен на овладение навыками коллективного решения поставленных задач, сплочение членов команды.
2. ОРГАНИЗАТОРЫ
Организатором Конкурса является Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с государственным автономным учреждением Чувашской Республики  дополнительного образования «Центр внешкольной работы «Эткер» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

3. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ


Целью квест-игры является поддержка талантливой молодежи, популяризация финансовой грамотности  и организация досуга молодежи Чувашской Республики.



Задачи:

· формирование базового уровня финансовой грамотности, необходимого для ориентации и социальной адаптации учащихся к происходящим изменениям в жизни;
(      формирование культуры экономического мышления, обретение опыта в анализе конкретных экономических ситуаций;

(   выработка практических навыков принятия ответственных финансовых и экономических решений, как в личной жизни, так и в общественной жизни.

4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 
Квест-игра будет проходить дистанционно.

Для участия в Квесте необходимо создать электронный адрес (достаточно иметь почту одному из участников команды) в почтовом сервисе Gmail.com
Внимание! Доступ к ссылке будет открыт строго 24.10.2019 г. с 14 до16 ч.

Ссылка для прохождения викторины: https://forms.gle/viBDSFxduoQwkZmt6
В квест-игре могут принять участие обучающиеся образовательных организаций Чувашской Республики. Команды могут быть сформированы из разновозрастных учащихся 5-11 классов. Состав команды – 5 человек.


Квест-игра позволяет вовлечь школьников в освоение финансовой грамотности через соревнование и игру.

Участники могут и не иметь начальной предварительной подготовки.

Квест-игра состоит из 6 станций. Это задачи, кейс-задачи, тесты, головоломки, исследования, размышления по финансовой грамотности.

5. КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ ОРГКОМИТЕТА


ГАУ Чувашской Республики дополнительного образования «Центр внешкольной работы «Эткер» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.


Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Афанасьева, д. 13, каб. №8.

Справки по телефону – (8352) 585630 – Андреева Галина Владимировна.

6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ


Результаты Квеста будут опубликованы на сайте ГАУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии 15 ноября 2019 года.


Победителями и призерами признаются команды, набравшие наибольшее количество баллов. Лучшие команды Квеста награждаются дипломами. Всем участникам конкурса вручаются сертификаты.

