номинация «Слово о маме»
І возр. группа (дошкольники)
І   место – Архипов Илья, МБДОУ «Детский сад «Теремок» Урмарского района Чувашской Республики, руководитель – Михайлова Светлана Вавилоновна;

ІІ  место – Иванова Таисия, МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» Моргаушского района Чувашской Республики, руководитель – Николаева Татьяна Валерьевна; 

ІІІ место – Тодинов Павел, МБДОУ «Детский сад №3 «Солнышко» Моргаушского района Чувашской Республики, руководитель – Николаева Татьяна Валерьевна.

ІІ возр. группа (1- 4 кл.)
І место – Татаров Тимофей, МБОУ «СОШ №2» г. Алатырь Чувашской Республики, руководитель – Ткачёва Елена Ивановна;

ІІ  место – Белянчикова Мария, МБОУ «Кудеихинская СОШ» Порецкого района Чувашской Республики, руководитель – Белянчикова Галина Юрьевна; 

ІІІ место – Петрова Дарья, МБОУ «СОШ №64» г. Чебоксары Чувашской Республики, руководитель – Печникова Людмила Витальевна;
ІІІ место – Семенова Ольга, МБОУ «СОШ №2» г. Ядрин Чувашской Республики, руководитель -  Толстова Надежда Альбертовна;

лауреат  - Стебаков Виктор, МБОУ «СОШ №33 имени Героя России сержанта Н.В. Смирнова» г. Чебоксары Чувашской Республики, руководитель – Кондратьева Роза Николаевна;

лауреат - Зюляева Анастасия, МАОУ «Козловская СОШ №2» г.Козловка Чувашской Республики, руководитель – Ефимова Валентина Павловна;

лауреат - Несмелова Ульяна, МБОУ «Цивильская СОШ №1 им. М.В. Силантьева» Цивильского района Чувашской Республики, руководитель – Дмитриева Алина Николаевна.
ІІІ возр. группа (5 - 8 кл.)
І место – Викторова Анастасия, МБОУ «Цивильская СОШ №1 им. М.В. Силантьева» Цивильского района Чувашской Республики, руководитель – Шефер Марина Анатольевна;

ІІ  место – Самсон Дарья, БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В.Кочетова», руководитель – Петрякова Анна Николаевна; 

ІІІ место – Трифонов Кирилл, МБОУ «СОШ №2» г. Алатырь Чувашской Республики, руководитель – Воронкова Татьяна Алексеевна;

лауреат    -  Артемьева Анна, МБОУ «Тюрлеминская СОШ» Козловского района Чувашской Республики, руководитель – Романова Людмила Владимировна. 

 ІV возр. группа (9 - 11 кл.)
ІІ  место – Сидорова Яна, МАОУ «Козловская СОШ №2№ г. Козловка Чувашской Республики, руководитель – Миронова Светлана Александровна; 

ІІІ место –  Долгова Татьяна,  МБОУ «Трехбалтаевская СОШ» Шемуршинского района Чувашской Республики, руководитель – Валиев И.Р.

