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4 сентября 2018 года № 630
О награждении Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов сотрудников дошкольных и общеобразовательных учреждений г. Чебоксары
Президиум Чебоксарского городского Собрания депутатов

ПОСТАНОВИЛ:


За многолетний добросовестный труд и успехи, достигнутые в профессиональной деятельности, наградить Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов следующих сотрудников дошкольных и общеобразовательных учреждений города Чебоксары:

– Платонову Юлию Владимировну – педагога - психолога муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 75 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики за ответственный подход к работе, активную жизненную позицию и профессионализм;

– Григорьеву Алену Геннадьевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 106 «Кораблик» комбинированного вида» города Чебоксары Чувашской Республики за значительные успехи в воспитании и обучении детей, творческий подход к работе;

– Краснову Ольгу Владиславовну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №165» города Чебоксары Чувашской Республики за высокие показатели в работе, педагогическое мастерство и результативность в деле воспитания и обучения детей дошкольного возраста;

– Ефремову Валентину Ильиничну  – старшего воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 128 «Василёк» города Чебоксары Чувашской Республики за высокие показатели в организации работы по воспитанию и развитию детей 

дошкольного возраста, высокий профессионализм, добросовестный труд в системе дошкольного образования;

– Охотникову Ирину Владимировну – инструктора по физической культуре муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 52 «Солнечная полянка» города Чебоксары Чувашской Республики за профессионализм и инновационный подход к организации двигательной деятельности воспитанников;

– Константинову Юлиану Александровну – учителя английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 50» города Чебоксары Чувашской Республики за ответственный подход к работе, активную жизненную позицию и профессионализм;

– Соловьеву Светлану Анатольевну – учителя начальных классов муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 59 с углубленным изучением отдельных предметов» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за достойный вклад в дело обучения и воспитания учащихся, активное участие в общественной деятельности школы, города;

– Афанасьеву Елену Владимировну – учителя начальных классов, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 62 с углубленным изучением отдельных предметов имени академика РАО Г.Н. Волкова» города Чебоксары Чувашской Республики за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения;

– Михайлову Светлану Владимировну – педагога-психолога муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» города Чебоксары Чувашской Республики за ответственный подход к работе, активную жизненную позицию и профессионализм;

- Белкова Александра Анатольевича – учителя физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 46» города Чебоксары Чувашской Республики за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, ответственное и добросовестное отношение к своей работе;

- Михайлову Татьяну Сергеевну – заместителя директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 39 с углубленным изучением отдельных предметов» города Чебоксары Чувашской Республики за значительный вклад в образовательный процесс и многолетний добросовестный труд в системе образования;

- Карпову Надежду Владимировну – старшей вожатой муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 64» города Чебоксары Чувашской Республики за добросовестный труд и большой личный вклад в воспитание молодежи;

- Рыбакову Светлану Афанасьевну – учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 18» города Чебоксары Чувашской Республики за активное участие в общественной жизни школы и города, многолетний добросовестный труд, высокие достижения в обучении и воспитании детей;

- Шипееву Марию Николаевну – учителя биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 38 имени Героя Российской Федерации Константинова Леонида Сергеевича» города Чебоксары Чувашской Республики за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов в школе;

- Иванову Светлану Александровну – учителя начальных классов  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 24» города Чебоксары Чувашской Республики за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения;

- Яковлева Максима Флавиановича – учителя физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 47» города Чебоксары Чувашской Республики за значительные успехи и активное участие в развитии спорта;

- Петрову Алевтину Ивановну – уборщика служебных помещений муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 4» города Чебоксары Чувашской Республики за многолетний добросовестный труд; 

- Белову Елену Ивановну – учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 42» города Чебоксары Чувашской Республики за добросовестный и плодотворный труд в деле воспитания и обучения подрастающего поколения, активную общественную работу.

И.о.главы города Чебоксары –

председателя Чебоксарского 

городского Собрания депутатов 
                                      В.А.Горбунов 
