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25 сентября 2018 года № 642
О награждении Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов сотрудников общеобразовательных учреждений г. Чебоксары
Президиум Чебоксарского городского Собрания депутатов

ПОСТАНОВИЛ:


За многолетний добросовестный труд и активный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения наградить Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов следующих сотрудников общеобразовательных учреждений города Чебоксары:

Кузьмину Татьяну Александровну,  учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» города Чебоксары;

Волкову Зинаиду Германовну, учителя  математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 57 с углубленным изучением отдельных предметов» города Чебоксары;

Ямщикову Наталию Ювенальевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 48» города  Чебоксары;

Салмину Любовь Михайловну, учителя физической культуры муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 45» города Чебоксары. 

Глава города Чебоксары –

председатель Чебоксарского 

городского Собрания депутатов 
                                      Е.Н. Кадышев
