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9 октября 2018 года № 659
О награждении Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов работников ПАО «Промтрактор»
Президиум Чебоксарского городского Собрания депутатов

ПОСТАНОВИЛ:


За высокие производственные показатели и многолетний добросовестный труд, в связи с празднованием Дня выпуска первого трактора наградить Почетной грамотой Чебоксарского городского Собрания депутатов следующих работников Публичного акционерного общества «Промтрактор»:

1.
Александрова Юрия Александровича, слесаря механосборочных работ 5 разряда главного сборочного конвейера участка сборки бульдозерной техники и трубоукладчиков сборочного цеха;

2.
Кустарина Юрия Алексеевича, наладчика контрольно-измерительных приборов и автоматики 6 разряда отдела промышленной электроники службы по ремонту технологического оборудования;

3.
Петрову Надежду Васильевну, ведущего инженера-конструктора – руководителя конструкторско-технологической группы по упаковке и отгрузке запчастей, изделий, кооперации отдела сбыта службы коммерческого директора;

4.
Степанову Елену Петровну, уборщика производственных и служебных помещений участка хозяйственного обслуживания основного и вспомогательного производства управления хозяйственного обслуживания, ремонта и благоустройства службы главного инженера;

5.
Шапошникову Елену Владимировну, начальника лаборатории химического анализа цеха спецгазов управления главного энергетика;

6.
Яковлева Николая Семеновича, термиста 5 разряда термического участка цеха трансмиссий.

Глава города Чебоксары –

председатель Чебоксарского 
городского Собрания депутатов 
                                 Е.Н. Кадышев
