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О внесении изменений в Устав 

Норваш-Шигалинского сельского поселения 

Батыревского района Чувашской Республики 


 В целях приведения Устава Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики в соответствие с Федеральными законами  от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 28 декабря 2016 г. №494-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике»,  Собрание депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
                                                  РЕШИЛО:

          1. Внести в Устав Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, принятый  решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики  от 19 февраля 2011 г. №1/04, (с изменениями внесенными решениями Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения от  22 марта 2012 г.  № 02/10,  от 30 ноября 2012 г. №03/15, от 11 ноября 2014 г. № 01/27, от 17 июня 2015 г.  № 01/32, от 12 апреля 2016 г. №12/05) следующие изменения и дополнения:
      1) абзац 1 части 7 статьи 5 изложить в следующей редакции:
      « 7. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает Норваш-Шигалинское сельское поселение, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования) в информационном бюллетене «Вестник Шигали».»
      2) пункт 15 части 1 статьи 6 изложить в следующей редакции:
    «15) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортировке твердых коммунальных отходов»; 
      3) в части 1 статьи 6.1:

а) пункт 4 признать утратившим силу;

б)  дополнить пунктами 15 и 16 следующего содержания:

  «15) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации;
      16) оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья,  адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.»;
       4) пункт 1  части 2 статьи 14 изложить в следующей редакции:
      «1) проект устава Норваш-Шигалинского сельского поселения, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав Норваш-Шигалинского сельского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Конституции Чувашской Республики или законов Чувашской Республики в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами;»
 
      5)  в статье 21: 

       а)  часть 3  дополнить абзацами следующего содержания:
     «Кандидатом на должность главы Норваш-Шигалинского сельского поселения  может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года №67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.

   Условиями конкурса могут быть предусмотрены требования к профессиональному образованию и (или) профессиональным знаниям и навыкам, которые являются предпочтительными для осуществления главой Норваш-Шигалинского сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения.

   Собранию депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения для проведения голосования по кандидатурам на должность главы Норваш-Шигалинского сельского поселения представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов.»
       б) часть 10 изложить  в следующей редакции:

    «Глава Норваш-Шигалинского сельского поселения должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и  (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»

      6)  статью 23 изложить в следующей редакции:
     «Статья 23. Исполнение обязанностей главы Норваш-Шигалинского сельского поселения 
      1. В случае досрочного прекращения полномочий главы Норваш-Шигалинского сельского поселения его полномочия временно исполняет должностное лицо администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения, назначенный решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения.

      2. В случае временного отсутствия главы Норваш-Шигалинского сельского поселения его полномочия временно исполняет должностное лицо администрации  Норваш-Шигалинского сельского поселения, уполномоченное на основании распоряжения главы Норваш-Шигалинского сельского поселения.

      В случае невозможности исполнения главой Норваш-Шигалинского сельского поселения своих полномочий и невозможности принятия распоряжения, указанного в абзаце первом настоящей части, в том числе в случае применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности, его полномочия временно исполняет должностное лицо администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения, назначенный решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения или депутат Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения назначенный решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения;
 
      7) в статье 59:
      а) второе предложение части 2 изложить в следующей редакции:
       «Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав Норваш-Шигалинского сельского поселения, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в устав Норваш-Шигалинского сельского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Конституции Чувашской Республики или законов Чувашской Республики в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.»;

      б) дополнить частью 6 следующего содержания:
     «6. Приведение Устава Норваш-Шигалинского сельского поселения в соответствие с федеральным законом, законом Чувашской Республики осуществляется в установленный этими законодательными актами срок. В случае, если федеральным законом, законом Чувашской Республики указанный срок не установлен, срок приведения Устава Норваш-Шигалинского сельского поселения в соответствие с федеральным законом, законом Чувашской Республики определяется с учетом даты вступления в силу соответствующего федерального закона, закона Чувашской Республики, необходимости официального опубликования (обнародования) и обсуждения на публичных слушаниях проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав Норваш-Шигалинского сельского поселения, учета предложений граждан по нему, периодичности заседаний Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения, сроков государственной регистрации и официального опубликования (обнародования) такого муниципального правового акта и, как   правило, не должен превышать шесть месяцев.». 

      8) абзац 2 статьи 60 изложить в следующей редакции:
      «Изменения и дополнения, внесенные в устав Норваш-Шигалинского сельского поселения и изменяющие структуру органов местного самоуправления, разграничение полномочий между органами местного самоуправления (за исключением случаев приведения устава Норваш-Шигалинского сельского поселения в соответствие с федеральными законами, а также изменения полномочий, срока полномочий, порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа Норваш-Шигалинского сельского поселения, принявшего муниципальный правовой акт о внесении указанных изменений и дополнений в устав Норваш-Шигалинского сельского поселения.»
      2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.
Председатель Собрания депутатов

Норваш-Шигалинского сельского поселения                                               А.С. Афанасьев
Глава Норваш-Шигалинского сельского поселения                                      
Батыревского района Чувашской Республики 
                                        Н.Н. Раськин
