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О внесении изменений и дополнений в Устав
Норваш-Шигалинского сельского поселения 
Батыревского района Чувашской Республики

В связи со вступлением в силу Федерального закона от 19.07.2011 г. № 247-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 25.07.2011 № 263-ФЗ «"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с уточнением порядка досрочного прекращения полномочий депутата и замещения вакантных депутатских мандатов", Федерального закона от 21.11.2011 N 329-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции", Федерального закона от 30.11.2011 N 361-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", Федерального закона от 06.12.2011 N 411-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и отдельные законодательные акты Российской Федерации Собрание депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения 

РЕШИЛО:

1. Внести в Устав Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики № 2 от 22 марта 2011 г., следующие изменения и дополнения:

1) в части 1 статьи 6:

а) пункт 20 изложить в следующей редакции:

"20) утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения;";

б) пункт 22 изложить в следующей редакции:

"22) присвоение наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов;";

в) дополнить пунктами 32.1 и 32.2 следующего содержания:

«32.1) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

«32.2) до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности;";

б) дополнить пунктом 37 следующего содержания:

«37) осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения»;

2) часть 1 статьи 6.1 дополнить пунктами 10 и 11 следующего содержания:

"10) оказание поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания.";

11) оказание поддержки общественным объединениям инвалидов, а также созданным общероссийскими общественными объединениями инвалидов организациям в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации";

3) в статье 8:

а) часть 2 дополнить пунктом 1.1 следующего содержания:

«1.1) организация и осуществление регионального государственного контроля (надзора), полномочиями по осуществлению которого наделены органы местного самоуправления;»

б) пункт 2 части 2 изложить в следующей редакции:

«разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами Чувашской Республики»; 

в) в части 3 после слова «порядок деятельности» дополнить словами: «и определение перечня должностных лиц и их полномочий»;

после слов «муниципальный контроль» дополнить словами: «осуществляется в соответствии с Уставом Норваш-Шигалинского сельского поселения и иным муниципальным правовым актом»;

слова «устанавливается решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения» исключить.

4) в статье 14:

а) пункт 3 части 2 после слов «проекты межевания территорий» дополнить словами «,проекты правил благоустройства территорий»;

б) абзац четвертый пункта 3 дополнить словами «, включая мотивированное обоснование принятых решений»;

5) статью 21 дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

«Глава Норваш-Шигалинского сельского поселения должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.» 

Абзацы пятый-двадцать третий считать соответственно абзацами шестым-двадцать четвертым.

6) в статье 25:

а) пункт 6 части 1 дополнить словами «, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами»;

7) статью 27 дополнить новым абзацем четвертым следующего содержания:

«Депутат Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами.";

8) статью 34 дополнить новым абзацем следующего содержания: 

«Решение Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения о досрочном прекращении полномочий депутата Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения принимается не позднее чем через 30 дней со дня появления основания для досрочного прекращения полномочий, а если это основание появилось в период между сессиями Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения, - не позднее чем через три месяца со дня появления такого основания.».

9) в статье 59:

а) в части 4 слова «органах юстиции» заменить словами "территориальном органе уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований";

б) в части 5 слова «в течение 30 дней после государственной регистрации» исключить. Дополнить предложением следующего содержания: «Глава Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района обязан опубликовать (обнародовать) зарегистрированные Устав Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района, решение о внесении изменений и (или) дополнений в Устав Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района в течение семи дней со дня его поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.». 

10) в статье 60: 

в абзаце третьем слово «контрольного» заменить словом «контрольно-счетного».

11)  часть 2 статьи 25 изложить в следующей редакции: 

«Собрание депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики осуществляет следующие полномочия в области регулирования тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса:

1) утверждает в соответствии с документами территориального планирования муниципального образования программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры;

2) утверждает инвестиционные программы организаций коммунального комплекса по развитию систем коммунальной инфраструктуры;

3) устанавливает надбавки к ценам (тарифам) для потребителей.»;

12) статью 36 дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«4. Администрация разрабатывает и утверждает схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Норваш-Шигалинского сельского поселения.»;

13) в частях 2.1, 2.2 и 3 статьи 57 слова «Президентом Чувашской Республики» заменить словами «Главой Чувашской Республики». 

14) в части 1 статьи 6:

а) пункт 4 дополнить словами "в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации";

б) пункт 6 изложить в следующей редакции:

"6) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;";

в) в пункте 21 слова "при осуществлении муниципального строительства" заменить словами "при осуществлении строительства", слова "осуществление земельного контроля" заменить словами "осуществление муниципального земельного контроля".

2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.

Глава Норваш-Шигалинского 
сельского поселения                                                                   Н.М.Айкин
