Сводный годовой отчет 
о ходе реализации и оценке эффективности  муниципальных  программ  за 2018г. и 8 месяцев  2019 г.
1. Муниципальная программа Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Развитие транспортной системы Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2015-2020 годы»
Мероприятия, реализуются с привлечением межбюджетных трансфертов бюджетам другого уровня.

Программа включает в себя  подпрограмму: "Безопасные и качественные автомобильные дороги"

 В 2018 году на осуществление дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов  было выделено 13365,99 тыс. руб., освоено 12923,2 тыс. руб. Эффективность программы составила -  96.6 %.

 В 2019 году выделено 13613,6 тыс. руб., на 1 сентября исполнение составило 30%. Низкий показатель освоения связан с тем, что основная часть средств будет освоена после окончания работ по муниципальным контрактам на ремонт территорий многоквартирных домов после 1 октября.
2. Муниципальная программа Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Социальная поддержка граждан Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2015–2020 годы.
Основное мероприятие "Создание благоприятных условий жизнедеятельности ветеранам, гражданам пожилого возраста, инвалидам"
В рамках подпрограммы «Социальная защита населения» на 2015-2020 годы, из бюджета Вурнарского городского поселения выделено 171 тыс. руб., освоено 113,4 тыс.руб.  на следующие мероприятия: 

-  проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне – выделено 71 тыс. руб., освоено – 66,3 тыс.руб.;

- осуществление мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей – выделено 100 тыс. руб., освоено – 49,8 тыс.руб

Эффективность программы в 2018 году составила -  66,3 %.

В 2019 году в рамках подпрограммы «Социальная защита населения» на 2015-2020 годы, из бюджета Вурнарского городского поселения выделено 151 тыс. руб., освоено 68,5 тыс.руб.  на следующие мероприятия: 

-  проведение мероприятий, связанных с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне – выделено 71 тыс. руб., освоено – 68,5 тыс.руб.;

- осуществление мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей – выделено 80 тыс. руб.

3. Муниципальная программа Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Развитие физической культуры и спорта на 2015-2020 годы » Подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта»
Программа включает в себя  подпрограмму: «Развитие физической культуры и массового спорта» 

Основное мероприятие "Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением"
 В рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» профинансировано и освоено на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий 200 тыс. руб.

Эффективность программы составила -  100 %.

Степень эффективности  использования бюджетных средств – 100 %.

В 2019 году из бюджета Вурнарского городского поселения на организацию и проведение официальных физкультурных мероприятий выделено 200 тыс. руб., освоено – 153,5 тыс.руб. Эффективность программы на 01 сентября  составила -  76,7 %.

4. Муниципальная программа Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2015–2020 годы»
Программа «Управление общественными финансами и муниципальным долгом Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» на 2015-2020 годы»

Программа включает в себя  следующую подпрограмму: «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета»;

В рамках подпрограммы «Совершенствование бюджетной политики и обеспечение сбалансированности бюджета» в 2019 году запланировано 365 ,9 тыс. руб., на следующие мероприятия:

- Развитие бюджетного планирования, формирование бюджета на очередной финансовый год и плановый период"– 10 тыс. руб.;

-  Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности – 355,9 тыс. руб.;

В 2018 году по муниципальной программе "Управление общественными финансами и муниципальным долгом" выделено 1351,5 тыс. руб., освоено – 1335,1 тыс.руб.
Степень эффективности  программы составила – 98,8% 

5. Муниципальная программа «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства в Вурнарском городском поселении Вурнарского района Чувашской Республики на 2018–2035 годы»
В рамках программы в 2018 году выделено - 12624,8 тыс. руб., освоено  -10565,05  на следующие мероприятия: 
- На  подпрограмму «Обеспечение комфортных условий проживания граждан в Чувашской Республике" выделено - 9367 тыс. руб., освоено  - 9241,7 тыс.руб.
- Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания, а именно капитальный ремонт жилищного фонда, в том числе многоквартирных домов, находящегося в собственности муниципального образования - выделено – 533,4 тыс. руб., освоено  - 481,4 тыс. руб.
Степень эффективности  программы составила – 83,7%. Низкий показатель объясняется тем, что в рамках данной подпрограммы заключен муниципальный контракт на модернизацию теплотрассы. Срок исполнения муниципального контракта 31.03.2019 г., следовательно, выделенные денежные средства будут перечислены по окончанию работ в 2019 году. 
В 2018 году по подпрограмме "Государственная поддержка строительства жилья в Чувашской Республике" муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства" на мероприятие "Государственная поддержка отдельных категорий граждан в приобретении жилья" освоено 860,0 тыс. руб.

В 2019 году на освоение муниципальной программа "Модернизация и развитие сферы жилищно-коммунального хозяйства" запланировано 3 810 тыс. руб.
Подпрограмма "Модернизация коммунальной инфраструктуры на территории Чувашской Республики" включает основное мероприятие "Обеспечение качества жилищно-коммунальных услуг" 
Подпрограмма "Обеспечение комфортных условий проживания граждан" включает Основное мероприятие "Улучшение потребительских и эксплуатационных характеристик жилищного фонда, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания"
Подпрограмма "Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой" включает Основное мероприятие "Развитие систем водоснабжения муниципальных образований". В рамках подпрограммы выделено на перенос резервуара питьевой воды  – 1,9 тыс. рублей.
6. Программа «Формирование современной городской среды на территории Вурнарского района Чувашской Республики».

В рамках реализации подпрограммы "Благоустройство дворовых и общественых территорий" на основное мероприятие Содействие благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики выделено 9097, 7 тыс. руб. По итогам электронного аукциона определен подрядчик, заключен муниципальный контракт на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов по переулку Зеленый,  по переулку Северный пос. Вурнары Вурнарского района Чувашской Республики.

На 01 сентября выполнено 72% работ.
7. Муниципальная программа "Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем"
На обеспечение жильем молодых семей в рамках ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг" государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" выделено   840,4 тыс. руб. Субсидия предоставлена двум семьям.

8. Муниципальная программа "Развитие земельных и имущественных отношений"
Подпрограмма "Управление муниципальным имуществом" 
Основное мероприятие "Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков" включает в себя: 
В 2018 году на проведение землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам, находящимся в собственности муниципального образования, и внесение сведений в кадастр недвижимости – 173,6 тыс. руб., освоено – 167,2 тыс.руб.

Исполнение мероприятия составило – 96,31 %.
В 2019 году на осуществление работ по актуализации государственной кадастровой оценки земель в целях налогообложения и вовлечения земельных участков в гражданско-правовой оборот выделено – 80 тыс. руб., освоено на 01 сентября 2019 года – 19,4 тыс.руб.

На проведение землеустроительных (кадастровых) работ по земельным участкам, находящимся в собственности муниципального образования, и внесение сведений в кадастр недвижимости – 198,5 тыс. руб., освоено на 01 сентября 2019 года – 4,5 тыс.руб.

9. Муниципальная программа "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Чувашской Республики"

Программа включает в себя  следующую подпрограмму "Профилактика правонарушений в Чувашской Республике"

Основное мероприятие "Дальнейшее развитие многоуровневой системы профилактики правонарушений".
В 2018 году на приведение помещений, занимаемых участковыми уполномоченными полиции, в надлежащее состояние, в том числе проведение необходимых ремонтных работ выделено и освоено 98,5 тыс. руб.
В 2019 году на ремонт участковых пунктов полиции выделено и освоено 41,5 тыс. руб.

Эффективность программы составила – 1-00%

10. В рамках подпрограммы «Энергосбережение в Вурнарском городском поселении» на 2014-2020 годы из бюджета выделено  600 тыс. рублей, освоено 390,8 тыс. рублей на следующие мероприятия:

- замена ламп уличного освещения  – 600,0 тыс. рублей.
В 2018 году денежные средства в сумме 3593,9 тыс. рублей освоены полностью. 
11. По подпрограмме "Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия " на основное мероприятие "Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, а также строительство и реконструкция автомобильных дорог" в 2018 году выделено и освоено 3491,3 тыс. руб.
12. На обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие потенциала муниципального управления» на 2012-2020 годы» в 2018 году было выделено 6001,8 тыс. руб. освоено 5783,8 тыс. руб.  Эффективность составила – 96,4 %.
в 2019 году было выделено 5849,2 тыс. руб. освоено 3047,9 тыс. руб.  Эффективность на 01 сентября 2019 года составила – 52 %.

Заключительная часть.
По итогам реализации муниципальных программ в 2018 году по ряду программ наблюдается положительная динамика целевых индикаторов. Запланированные мероприятия, с учетом внесенных изменений в течение года, выполнены в полном объеме. Необходимо и в дальнейшем осуществлять контроль достижения целей и задач, установленных при разработке целевых программ.

В связи с этим, в целях повышения эффективности реализации целевых программ исполнителям муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета  Вурнарского городского поселения  в очередном финансовом году, необходимо уточнить значения целевых индикаторов и показателей на 2019 год и последующие годы, которые могут быть реально достигнуты при утвержденных на текущий год объемах финансирования. 

