СПРАВКА
о проделанной работе за 3 квартал 2019  года Совета профилактики при администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения

За  3 квартал 2019 года год проведено 2 заседания комиссии,  рассмотрено 2 вопроса, касающихся профилактики правонарушений:
- О работе учреждений культуры по пропаганде здорового образа жизни, профилактике алкоголизма и пьянства среди молодежи.
- Профилактика травматизма  и смертности детей от внешних причин.
 На заседании в обязательном порядке рассматриваются лица: состоящие под административным надзором, вновь освободившихся из мест лишения свободы, лица допустившие правонарушения и преступления, с целью не допущения с их стороны повторных преступлений, лица злоупотребляющие спиртные напитки.
В сельском поселении проживает 1042 человек, из них 152 детей до 18 лет, из них 8 семей с 3 детьми, 1  семья с 4 детьми, с 5 детьми не имеется. На учете в Комиссии по  делам несовершеннолетних состоит 1 семья: П. (1 реб.). Эта семья регулярно посещаются субъектами профилактики, проверяется условия жизни ребенка. Также члены семей приглашаются в администрацию сельского поселения, где с ними проводится профилактическая беседа.
Администрация совместно с коллективами МБУК «Вурман-Кибекская СОШ», фельдшерско-акушерского пункта, ведет постоянную работу с неблагополучными семьями. Семьи с несовершеннолетними детьми, находящихся в социально-опасном  положении не имеются 
 Большую работу по профилактике правонарушений проводит МБУК «Вурман-Кибекская СОШ», фельдшерско-акушерские пункты. В школе регулярно проводятся классные часы, декады на правовую тематику (беседы о вреде наркотиков и т.д.).
Проводятся  профилактические беседы, встречи с родителями в школе.
Работниками учреждения культуры, библиотекарями, учителями МБОУ «Вурман-Кибекская СОШ», с целью профилактики правонарушений в сельском поселении, а также с целью  привлечения жителей сельского поселения к здоровому образу жизни  были проведены различные культурно - массовые, спортивные, профилактические работы согласно их плана работы.
За 3 кв. 2019 года проведено 9 профилактических мероприятий, в т.ч. культурных мероприятий - 7, рейдов - 2, собрания граждан - 2 и т.д.
Информации о проделанной работе за 3 кв. 2019  год освещались на официальном сайте Ойкас-Кибекского сельского поселения.
Участковый уполномоченный полиции на территории сельского поселения бывает периодически. УУП регулярно проводит прием граждан, Гончаров А.А. на собраниях отчитывается перед населением сельского поселения. Часто бывает на территории сельского поселения, проводит профилактическую работу с неблагополучными семьями, с лицами злоупотребляющими спиртными напитками, освободившимися из мест лишения свободы, семейными дебоширами, о чем доводит информацию главе сельского поселения.
Свою работу Совет профилактики проводит в тесном контакте с правоохранительными органами, учреждениями образования, культуры, здравоохранения.


