ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения

Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения

Вурнарского района Чувашской Республики

д. Новые Яхакасы                                                                                                04 декабря 2019 года

   Председательствующий – Белов Виталий Анатольевич, глава администрации Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

   Секретарь – Давыдова Наталия Георгиевна, ведущий специалист-эксперт администрации Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

  Присутствуют: жители  Санарпосинского  сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики – 39 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ
       Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Санарпосинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

            СЛУШАЛИ:
         Белову Виталию Анатольевичу – главу администрации Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Санарпосинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

Проект решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – проект решения о бюджете) подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Санарпосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики», решением Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

В соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены общие требования к структуре и содержанию проекта решения о бюджете.

Так, согласно решению Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Санарпосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики» в проекте решения о бюджете должны содержаться основные характеристики бюджета (объем доходов, расходов и дефицита (профицита) бюджета), а также иные показатели, устанавливаемые Бюджетным кодексом Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации, решением Собрания депутатов, муниципальными правовыми актами представительного органа поселения. Все указанные параметры бюджета поселения предусмотрены статьей 1 проекта решения о бюджете:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения  на 2020 год составляет 5211612,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений из бюджета Вурнарского района Чувашской Республики – 4311112,0 рублей, общий объем расходов -  5211553,09 рублей;

 прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения  на 2021 год составляет 3363974,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений из бюджета Вурнарского района Чувашской Республики – 2463474,0 рублей, общий объем расходов -  3363974,0 рублей;

прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения  на 2022 год составляет 3460785,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений из бюджета Вурнарского района Чувашской Республики – 2560285,0 рублей, общий объем расходов -  3460785,0 рублей.

Статьей 2 проекта решения о бюджете утверждены приложения 1 и 2, устанавливающие перечень главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения, а также закрепляемые за ними доходы и источники финансирования дефицита.

Статьей 3 проекта решения о бюджете утверждены приложения 3 и 4, устанавливающие прогнозируемые объемы поступлений доходов в бюджет Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

Центральное место в структуре проекта решения о бюджете занимает статья 4, которой в соответствии с базовыми требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации утверждены приложения:

распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики) и группам (группам и подгруппам)  видов расходов классификации расходов бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов согласно приложениям 5 и 6 к проекту решения о бюджете;

распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов согласно приложениям 7 и 8 к проекту решения о бюджете;

ведомственную структуру расходов бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 и на плановый период 2021 и 2022 годов согласно приложениям 9 и 10 к проекту решения о бюджете соответственно.
 Утвержден объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской республики на 2020 год  в сумме 493247,0 рублей; на 2021 год – 492759,0 рублей; на 2022 год – 586110,0 рублей.
Статья 5 проекта решения о бюджете устанавливает особенности осуществления операций по управлению временно свободными финансовыми средствами на счетах Управления Федерального казначейства в 2020 году.

Статьей 6 проекта решения о бюджете устанавливаются особенности использования бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности органов местного самоуправления  и муниципальных учреждений в 2020 году.

Статьей 7 проекта решения о бюджете устанавливается порядок осуществления бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности.

Статьей 8 проекта решения о бюджете устанавливаются межбюджетные трансферты бюджету Вурнарского района Чувашской Республики (на создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры) на 2020 год в сумме 661333,0 рублей; на 2021 год – 585923,0 рублей; на 2022 год – 510514,0 рублей.

Статьей 9 проекта решения о бюджете утверждены приложения 11 и 12, устанавливающие источники финансирования дефицита бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

Статьей 10 проекта решения реализованы применительно к исполнению бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в 2020 году требования пункта 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, устанавливающие перечень оснований для внесения изменений в ходе исполнения бюджета Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в показатели сводной бюджетной росписи бюджета Вурнарского района Чувашской Республики. 

Формирование параметров бюджета Санарпосинского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов осуществлялось в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, на основании показателей реестра расходных обязательств Санарпосинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

В основу расчетов бюджета сельского поселения были приняты показатели социально-экономического развития Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020-2022 годы.

 ВЫСТУПИЛИ:

Капралова Раиса Степановна – председатель, депутат Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по одномандатному избирательному округу  № 4 выступила с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О бюджете Санарпосинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», формирование параметров бюджета Санарпосинского сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, который подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, на основании показателей реестра расходных обязательств Санарпосинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

  В основу расчетов бюджета сельского поселения были приняты показатели социально-экономического развития Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020-2022 годы.

   РЕШИЛИ:

   Внести на рассмотрение очередного Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

   Решение принято.

         Проголосовало: «За» – 39,

                                    «Против» – нет, 

                                     «Воздержались» – нет.

        Председательствующий                                                                                 В.А. Белов
        Секретарь                                                                                                         Н.Г. Давыдова
