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Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26, 23 и 19 – летних жителей Вурнарского района, которые обвинялись в совершении преступления, предусмотренного п. «а», «б» ч.2 ст. 158 Уголовного кодекса РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в иное хранилище).

Судом установлено, что в конце октября 2018 года 26 – летний житель Вурнарского района предложил двум молодым людям, которые также проживают на территории Вурнарского района, совершить хищение имущества, перевозимого на железнодорожном транспорте, на что последние согласились, вступив тем самым в преступный сговор на тайное хищение чужого имущества.
15.11.2018 указанные лица, действуя согласно ранее достигнутому между собой преступному сговору, прибыли на автомобиле на станцию Вурнары Горьковской железной дороги филиала ОАО «РЖД», где около 19 часов на железнодорожном пути один из соучастников преступления срезал запорно-пломбировочное устройство с железнодорожного контейнера, находящегося на вагоне-платформе. После этого они проникли в вышеуказанный контейнер и общими усилиями тайно похитили из него груз, а именно, мед пчелиный в количестве 441 банки, стоимостью 87 318 руб.
Подсудимые вину в совершенном преступлении признали в полном объеме.

Приговором судьи Вурнарского районного суда от 07 марта 2019 года за совершение преступления, предусмотренного п. «а», «б» ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ одно лицо, являвшееся инициатором кражи, привлечено к уголовной ответственности в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 2 месяца, двое других соучастников преступления привлечены к уголовной ответственности в виде 1 года лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.
Пом. прокурора района                                                                                    А.В. Сорокин

Согласовано:

Зам. прокурора района                                                                                  Е.Н. Дмитриева

