Протокол  заседания Совета  профилактики 

при администрации Айбечского сельского поселения 
дер. Айбечи                                                                                   22.03.2019 г.

Повестка дня:

1. Обсуждение и рассмотрение представлений  из ОМВД по Ибресинскому району на гражданина дер. Вудоялы Григорьева А.Л., Михайлова Ю.И., Михайлова И.И., Никифорова В.И., Информаций на Яковлева Е.О., Сергеева В.С.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

          Присутствовали: глава Айбечского сельского поселения Прохоров В.В., специалист администрации Айбечского с\п Ястребова Н.Н., состав Совета профилактики: Мухтеева Т.Я., Журавлева А.Г., Гурьева С.Г. , участковый уполномоченный полиции майор Григорьев С.Ю., заместитель начальника Канашского МФ УФИН России по ЧР Носков А.Н.  

       Приглашенные:  Григорьев А.Л., Сергеев В.С., Яковлев Е.О., Филиппова С.И., Краснова Н.А., Семдиханов В.М., Никифоров В.И., Михайлов И.И.,(Не явился), Михайлов Ю.И.(не явился).
            Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР Григорьева С.Ю.. - в администрацию Айбечского сельского поселения поступила информация из ОМВД по Ибресинскому району в отношении жителя деревни Вудоялы  Григорьева А.Л..
           Около 24 часов 00 минут 06 января 2019 года Григорьев А.Л., находясь в салоне автомобиля марки «ВАЗ» модели «№21103» с государственным регистрационным знаком  В 787 ХВ 21 РУС, припаркованным возле Айбечского сельского дома культуры выпил алкогольный напиток-водку в количестве около 
 
200     грамм,  после чего у Григорьева А.Л. возник умысел сесть за руль.  Около 00 часов 45 минут 07 января 2019 года Григорьев А.Л. был задержан сотрудниками полиции ОМВД России по Чувашской Республике.

         Слушали: главу Айбечского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики В.В.Прохорова. он добавил, что Григорьев А.Л. ранее неоднократно допускал правонарушения, связанные с управлением транспортных средств.
    Григорьев А.Л. раскаялся. Обещал впредь не допускать таких правонарушений. 

 -В последнее время на территории поселения стали появляться лица в состоянии алкогольного опьянения. Нам в связи с этим необходимо активизировать работу Совета общественности при поселении, выявить лиц, склонных к совершению административных правонарушений и преступлений, склонных семейному дебоширству и кражам, совершению иных преступлений с целью привлечения виновных лиц к административной ответственности обращаться в правоохранительные органы. Вот 22 февраля в 17 часов 10 минут был задержан участковым уполномоченным полиции Протасовым Л.В. гражданин  Михайлов Ю.И. Через минут 10 был задержан житель д. Вудоялы Михайлов И.И. Оба они находились в состоянии алкогольного опьянения. Шли шатаясь из стороны в сторону, изо рта исходил резкий запах спиртного, имели неопрятный внешний вид. А 25 февраля в 13 часов 30 минут возле дома №3 по пер. Советской д. Вудоялы был задержан в таком же состоянии Никифоров В.И.  Михайлов Ю.И. и Никифоров В.И. уже неоднократно попадались в правоохранительные руки в таком виде. В отношении их необходимо установить  особый контроль, отметил глава поселения Прохоров В.В.
 Участковый уполномоченный полиции Григорьев С.Ю. добавил, что люди в состоянии алкогольного опьянения больше склонны к правонарушениям. Что за ним он будет наблюдать лично. 

Затем капитан внутренней службы Алексей Носков  провел индивидуальную профилактическую беседу с Сергеевым В.С., Семдихановым В.М., Красновой Н.А., Филипповой С.И.  Он предупредил, что Сергееву В.С. и Семдиханову В.М. необходимо соблюдать распорядок. После 10 часов нужно быть дома. Если будут 2 нарушения их ждет уголовное наказание. Поэтому нужно вести себя правильно и стараться не нарушать закон. Филипповой С.И. И Красновой Н.А. также необходимо вовремя отмечаться во ФСИН и впредь не совершать подобные правонарушения. Иначе их всех ждет уголовное наказание.
     - Еще одна информация, поступившая из ОМВД на Яковлева Е.О. Он находясь в доме №10 по ул. Школьная д. Айбечи Ибресинского района Чувашской Республики со злости, умышленно кинул полную жестяную банку с пивом «Балтика-3» в окно данного дома. При этом окно размерами 72 см на 26 см на 0,4 мм разбилось, причинив владельцу дома Никифоровой Е.П. материальный ущерб на сумму 140 рублей 00 копеек. Тем самым совершил административное правонарушение, предусмотренное ст. 7.17 КоАП РФ «Уничтожение и повреждение чужого имущества»,- сообщил глава поселения Прохоров В.В.
  Яковлев Е.О. на заседании не явился. Он  находится на заработках в Москве. 

 В целях предупреждения повторных преступлений  и правонарушений Григорьев С.Ю. привел несколько примеров из жизни. 

Фельдшер ФАП Журавлева А.Г. прочитала лекцию о вреде алкоголя и о его последствиях. 

Совет профилактики при администрации Айбечского сельского поселения решил:

1. Активизировать работу Совета общественности с лицами, злоупотребляющими спиртными  напитками, склонными к совершению преступлений и правонарушений в быту, выявлять подобных лиц, обсуждать их противоправное поведение, принимать в отношении них конкретные меры.

2. Григорьеву А.Л., Михайлову   Ю.И., Михайлову И.И., Никифорову В.И., Яковлеву Е.О. вынести общественное порицание.

Председатель Совета профилактики

 Айбечского 

сельского поселения                                                                    В.В.Прохоров
