Протокол  заседания Совета  профилактики 

при администрации Айбечского сельского поселения 
дер. Айбечи                                                                                   22.10.2018 г.

Повестка дня:

1. Обсуждение и рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

          Присутствовали: глава Айбечского сельского поселения Прохоров В.В., специалист администрации Айбечского с\п Ястребова Н.Н. состав Совета профилактики Айбечского сельского поселения – Мухтеева Т.Я., Бабкина Д.Н., Гурьева С.Г.,  Журавлева А.Г., Протасов В.Л. 

       Приглашенные: Кириллов А.Л. (не явился)
            Слушали  главу Айбечского сельского поселения Прохорова В.В. - в администрацию Айбечского сельского поселения поступила информация из ОМВД Ибресинского района на Кириллова Александра Леонидовича. 17 августа 2018 года около 19 часов Кириллов А.Л., будучи в состоянии опьянения, вызванным употреблением алкоголя, находясь в общественном  месте - на улице мира возле дома №19 д. Айбечи Ибресинского района Чувашской Республики, подозвав к себе Кузьмина Н.Н., и беспричинно учинил с ним  ссору, в ходе которой умышленно, из хулиганских побуждений, в присутствии посторонних лиц, грубо нарушая общественный порядок, выражая явное неуважение к обществу и общепринятым нормам морали, открыто противопоставляя свое поведение правилам поведения в обществе, нанес Кузьмину Н.Н. удар рукой в область лица. Затем схватил за одежду, повалил на землю, после чего нанес ему множественные удары руками по голове и различным частям тела.   Своими умышленными действиями Кириллов А.Л. причинил Кузьмину А.Л.телесные повреждения: кровоподтек с ссадиной и ссадину лица, ссадину на слизистой верхней губы, кровоподтеки грудной клетки, не причинившие вреда здоровью, а также физическую боль и моральные страдания.                       
     Участковый уполномоченный полиции Протасов В.Л. ознакомил с происшедшим делом:30.11.2017 года около 15 часов 00 минут находясь в доме №5 по улице Восточная д. Айбечи Ибресинского района Чувашской Республики между Андреевых Г.А. и его дочерью Андреевой Т.Г. возникла ссора из-за личных неприязненных отношений на почве семейных проблем, в ходе которого Андреева Т.Г. высказала слова о суициде, а также подожжет хозяйство, но она каких-либо действий к этому не предпринимала.
 В действиях Андреевой Т.Г. ,21.07.1980 г.р., формально  усматриваются признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 19 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях»

  Выступил Андреев Г.А.: с приездом дочери в наше семье творится что –то необычное. Она нарушила тишину и покой в доме. Мы с матерью начали болеть. Татьяна постоянно требует денег то на выпивку, то на сигареты, иначе грозится суицидом или угрозами поджога хозяйства. Мы пробовали с ней наладить отношения, но она ими игнорирует. Выходя на улицу она возвращается домой пьяной (не знаем где и с кем выпивает), начинает скандалить, успокоить ее невозможно. 25 декабря 2017 года  она покричав дома ушла в неизвестном направлении, до 6 января 2018 года мы ее не видели. 6.01.2018г. она, приходя домой заявила, будто бы мы с матерью ее выгнали из дома. Хотя мы просили ее никуда не уходить на ночь, мать даже отдала свои зимние ботинки. После она ушла забрав паспорт. С тех пор мы ее не видели. Не знаем, что с ней делать.
    Заведующая Айбечским ФАП Журавлева А.Г. сообщила, что Андреева Т.Г. проживает в доме №10 по улице Школьной дер. Айбечи. Мы передавали через Никифорова Владимира, который проживает в этом доме, чтобы Андреева Т.Г. пришла на Совет профилактики, но он отрицал о том, что Андреева Т.Г. проживает вместе с ними в их доме. Но всем известно, что Андреева Т.Г. живет там. Соседи ее видят постоянно. Она объясняет свое проживание в этом доме тем, что будто бы ухаживает за Никифоровой Елизаветой Павловной.
   Андреев Г.А. просил как то повлиять на ее дочь.

Журавлева А.Г. предложила провести беседу  с Андреевой Т.Г., если после этого она не успокоится - обратиться к психиатру, т.к. Андреева Т.Г. является угрозой для общественности.

Совет профилактики при Айбечском сельском поселении  решил:

1. Активизировать работу Совета общественности с лицами, злоупотребляющими спиртными  напитками, склонными к совершению преступлений и правонарушений в быту, выявлять подобных лиц, обсуждать их противоправное поведение, принимать в отношении них конкретные меры.

2. Андреевой Т.Г вынести общественное порицание.
3. Участковому уполномоченному полиции Протасову В.Л. осуществлять контроль за Андреевой Т.Г.

4. Заведующей ФАП Журавлевой А.Г. провести беседу о вреде алкоголя и курения с Андреевой Т.Г.
Председатель Совета профилактики

 Айбечского 

сельского поселения                                                             В.В.Прохоров                        

