Протокол  заседания Совета  профилактики 

при администрации Айбечского сельского поселения 
дер. Айбечи                                                                                   04.09.2018 г.

Повестка дня:

1. Обсуждение и рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

          Присутствовали: глава Айбечского сельского поселения Прохоров В.В., специалист администрации Айбечского с\п Ястребова Н.Н., состав Совета профилактики Айбечского сельского поселения – Трофимова Т.В., Гурьева С.Г.,  Журавлева А.Г., Протасов В.Л.
       Приглашенные: Петров В.В.
            Слушали  главу Айбечского сельского поселения Прохорова В.В. - в администрацию Айбечского сельского поселения поступила информация из ОМВД Ибресинского района 10 августа 2018 года. Где говорится о том, что в один из дней  конца апреля 2018 года Петров В.В. в ночное время суток, имея единый умысел, преследуемый корыстной целью, направленной на незаконное обогащение, прибыл на территорию машинно-тракторного парка СХПК имени Калинина, повалил на землю 5 столбов линии электропередач, после чего, имеющимся болторезом, срезал алюминиевые провода с поваленных столбов, собрал в мотки и отнес их в свое домохозяйство. Продолжая свои преступные действия, направленные на тайное хищение алюминиевых проводов, в один из дней апреля Петров В.В. прибыл повторно на данную территорию и повалил на землю еще 7 столбов линии электропередач. Также срезал алюминиевые провода и отнес в свое хозяйство. В третий раз он срезал провода с 5 опор, собрал в мотки, также отнес в свое домохозяйство.
 Своими действиями Петров В.В. совершил тайное хищение алюминиевых проводов марки А-25 в количестве 2595 метров, стоимостью 9121,43 рублей; алюминиевые провода марки А-16 в количестве около 75 метров стоимостью 173,44 рублей, тем самым причинив  «Чувашэнерго» ущерб на сумму 9294 рубля 87 копеек.

     Участковый уполномоченный полиции по Ибресинскому району Протасов В.Л. добавил, что своими действиями Петров В.В. совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст.158 УК РФ – кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. Вячеслав Леонидович предупредил, что в повторном случае мера наказания будет суровой. В целях предотвращения новых преступлений он провел разъяснительную беседу с  Петровым В.В. Предупредил также, что нельзя совершать преступления в быту, нельзя устраивать скандалы дома.
  Прохоров В.В. также предупредил об ответственности за совершенное деяние.

 Петров В.В.  сожалеет, что совершил преступление. Обещал впредь не идти против закона, не совершать противоправных действий.
Совет профилактики при Айбечском сельском поселении  решил:

1. Активизировать работу Совета общественности с лицами, злоупотребляющими спиртными  напитками, склонными к совершению преступлений и правонарушений в быту, выявлять подобных лиц, обсуждать их противоправное поведение, принимать в отношении них конкретные меры.

2. Петрову В.В. вынести общественное порицание.

3. Участковому уполномоченному полиции Протасову В.Л. осуществлять контроль за поведением Петрова В.В.
Председатель Совета профилактики

 Айбечского 

сельского поселения                                                             В.В.Прохоров                        

