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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ АДМИНИСТРАЦИИ

 БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ИНФОРМАЦИЯ
По результатам проведенной прокуратурой Ибресинского района по информации Минстря Чувашии проверки, постановлениями Ибресинского районного суда Чувашской Республики от 19.11.2019 главы администраций Ибресинского района, сельских поселений Чувашско-Тимяшского, Новочурашевского и Ширтанского поселений привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что главами указанных администраций не устранялись надлежащим образом нарушения градостроительного законодательства, выявленные в ходе проверок, проведенных Минстроем Чувашии в мае-июне 2019 года.

Невыполнение в установленный срок законного предписания органа, осуществляющего государственный контроль об устранении нарушений законодательства влечет административную ответственность по ст. 19.5 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 300 до 500 рублей на граждан, от 1000 до 2000 рублей или дисквалификацию на срок до трех лет на должностных лиц, от 10000 до 20000 рублей на юридических лиц.    


Вину в совершении указанного административного правонарушения все главы указанных администраций признали и каждому из них судом назначен штраф в размере 1000 рублей.  
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