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	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


  НАРУШЕНИЯ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ПИЛОРАМ
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о соблюдении противопожарных требований в лесах при эксплуатации пилорам, в ходе которой выявлены отдельные нарушения законодательства о пожарной безопасности в деятельности 6 индивидуальных предпринимателей по распиловке и строганию древесины на принадлежащих им пилорамах.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований законодательства о пожарной безопасности помещения пилорам, не оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, отсутствовали  инструкции о мерах пожарной безопасности, не обеспечено размещение знаков пожарной безопасности «Курение табака и пользование открытым огнем запрещено», на пилорамах допущена эксплуатация электропроводов с видимыми нарушениями изоляции, отсутствовали огнетушители, пожарные щиты не укомплектованы немеханизированным пожарным инструментом и инвентарем, не обеспечена очистка пилорам и прилегающих к ней территорий от горючих отходов и мусора.

Таким образом, 6 индивидуальных предпринимателя  при осуществлении ими деятельности по распиловке и строганию древесины на принадлежащих им пилорамах не обеспечили соблюдение и исполнение требований противопожарного законодательства. 

По результатам рассмотрения которых последние привлечены к административной ответственности в виде предупреждения.

НАРУШЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

В ходе данной проверки установлено, что на участке автомобильной дороги «Цивильск-Ульяновск» - Новые Высли» с 0 по 2 км. на обочинах и откосах земляного полотна растет трава, ограничивающая обзорность водителей.

В соответствии с муниципальным контрактом № 14 от 22 декабря 2012 года содержание указанной автомобильной дороги осуществляет ЗАО «Стройсервис».

В нарушение требований федерального законодательства ЗАО «Стройсервис» не скошена травяная растительность на обочине и откосах земляного полотна указанной автомобильной дороги.

По результатам проведенной проверки в отношении  генерального директора ЗАО «Стройсервис» возбуждено дело об административном правонарушении по статье 12.34 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого производитель работ привлечен к административной ответственности и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 2 000 руб.

НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Комсомольская средняя общеобразовательная школа № 1» Комсомольского района Чувашской Республики.

Проверкой установлено, что 06.04.2016 на официальном сайте zakupki.gov.ru размещено извещение  о проведении электронного аукциона для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций для ремонта спортивного зала МБОУ «Комсомольская СОШ №1» Комсомольского района  Чувашской Республики с начальной (максимальной) ценой контракта 978200  рублей 00 копеек. (далее – электронный аукцион).

Заказчиком закупки выступило МБОУ «Комсомольская СОШ № 1».

Документация об электронном аукционе утверждена 06 апреля 2016 руководителем заказчика – директором Перьевым Г.М.

В документации об электронном аукционе содержалось одновременно 2 подпункта предусмотренных ч.3 ст. 66 ФЗ от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», что явилось нарушением требований закона, в связи с тем, что первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать указанную в одном из названных подпунктов информацию. 

Таким образом, директором МБОУ «Комсомольская СОШ № 1», Перьев Г.М., утвердил документацию об электронном аукционе с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района в отношении него возбуждено дело об административном правонарушения по ч. 4.2 ст. 7.30 Кодекса об административных правонарушениях.

По результатам рассмотрения директор МБОУ «Комсомольская СОШ № 1» Перьев Г.М. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 000 руб. 

НАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА   
Прокуратурой района проведена проверка исполнения налогового законодательства, по результатам которой выявлены отдельные нарушения требований Налогового кодекса Российской Федерации.
По результатам проведенной проверки установлено, что в нарушение ч. 3 ст. 85 Налогового кодекса РФ в реестре физических лиц МИФНС № 2 по Чувашской Республик информация о поступлении из ЗАГСа сведений о смерти в отношении 3 граждан, кроме того выявлены нарушения сроков направления информации в налоговый орган.
Также прокуратурой района проведена проверка исполнения налогового законодательства в деятельности органа опеки и попечительства администрации района, по результатам которой также выявлены отдельные нарушения требований Налогового кодекса Российской Федерации.
Органы опеки и попечительства обязаны сообщать об установлении опеки, попечительства и управлении имуществом в отношении физических лиц - собственников (владельцев) имущества, в том числе о передаче ребенка, являющегося собственником (владельцем) имущества, в приемную семью, а также о последующих изменениях, связанных с указанной опекой, попечительством, управлением имуществом, в налоговые органы по месту своего нахождения в течение 10 дней со дня принятия соответствующего решения (пункт 5 ст. 85 Налогового кодекса РФ).
На момент проверки установлено, что в нарушении ч. 5 ст. 85 Налогового кодекса РФ, а также Приказа Минфина РФ от 5 ноября 2009 г. № 114н за истекший период 2016 года опека установлена в отношении 79 лиц, но в течение 10 дней со дня принятия соответствующего решения информация в МИФНС № 2 по Чувашской Республики для внесения сведений в государственный реестр не направлена.
По результатам проведенной проверки главе администрации Комсомольского района внесено представление об устранении нарушений налогового законодательства (рассмотрены, удовлетворены в полном объеме).
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