Протокол № 3
заседания Совета профилактики Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от   24  мая  2019 года.

.

Присутствовали: 
Ракчеев Г.Г.- Глава сельского поселения, председатель Совета профилактики

Казакова Е.А.-  специалист-эксперт сельского поселения, секретарь Совета профилактики
Иванов А.С. главный специалист- эксперт  сельского  поселения,  заместитель  председателя  Совета   профилактики

Члены:

1.   Соколов С.В. – подполковник в отставке ( по согласованию)
 2.   Родионова Г.Н. заведующая  Новочелны-Сюрбеевской поселенческой    

       библиотекой  ( по согласованию)       

3. Ильина Н.В.- Начальник Н.Ч.Сюрбеевского почтового отделения 

   председатель    Собрания депутатов сельского поселения    (по согласованию)
 4.Ядров Р.В.- начальник МПО, депутат Собрания депутатов сельского поселения

 5. Антонова С.В. –директор МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ» 
    ( по согласованию)
 6. Кокшин А.В.- УУП МО МВД РФ «Комсомольский» ( по согласованию)

 Приглашенные:
1. Денисов В.Х.- начальник филиала по Комсомольскому району  ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР

2.
3.Тихонов А.В- зубной врач Новочелны-Сюрбеевсого ОВОП - депутат районного Собрания депутатов  ., член ДНД
Повестка дня.

1.Рассмотрение представлений  МО МВД РФ «Комсомольский»  о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления(других нарушений закона)

2. О совместной работе Совета профилактики, дирекции  и педколлектива МБОУ           «Старочелны-Сюрбеевской СОШ»  ,      работников Старочелны-Сюрбеевского  СДК , работника  Новочелны-Сюрбеевской сельской библиотеки и УУП   Кокшина А.В. по  профилактике правонарушений среди молодежи.

3. О взаимодействии администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского

поселения, дирекции и педколлектива  МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ»,    работников Новочелны-Сюрбеевского офиса врача общей практики (ОВОП), работников Старочелны –Сюрбеевского СДК , работника Новочелны-Сюрбеевской сельской библиотеки и УУП   Кокшина А.В.  по  профилактике  употребления  наркотических средств, алкоголя и формирования здорового образа жизни населения. Обеспечить взаимодействие с правоохранительными органами, должностными лицами и органами системы профилактики.

4.Обсуждение поведений, поступков граждан, нарушающих общественный поря-

док и  злоупотребляющих спиртными напитками. О работе с осужденными лицами, состоящих на учете ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР-Чувашии.

5.Россмотрение материально бытовых условий проживания  семей  состоящих на учете КДН и ЗП при администрации Комсомольского района.

6.Об обеспечении безопасности людей на водных объектах в период купального сезона.
1. СЛУШАЛИ: Ракчеева Г.Г. –Главу  Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения ,председателя Совета профилактики. 

Он ознакомил всех присутствующих с представлениями МО МВД РФ«Комсомольский»   которые поступили 22.04.2019 г, 07.05.2019г.и от 23.05.2019 г
 Ракчеев  Г.Г .ознакомил  с представлением  МО МВД «Комсомольский» в отношении Кондратьевой Е.С. , которая фиктивно поставила учет иностранных граждан Республики Узбекистан через МФЦ Комсомольского района. Тем самым нарушила требование ст.20 ФЗ от 18.07.2006г. « О миграционном учете иностранных граждан и  лиц без гражданства в Российской Федерации». 
     Кондратьева Е.С. признала свою ошибку, объясняя это не знанием наших законов. 

Ракчеев  Г.Г .ознакомил  с представлением  МО МВД «Комсомольский» в отношении Трофимова А.Г., который в ходе возникшей ссоры, нанес рукой несколько ударов Бородай Р.В. Основной причиной данного преступления явилось то , что гр.Трофимов  находился в состоянии алкогольного опьянения.
Ракчеев  Г.Г .ознакомил  с представлением  МО МВД «Комсомольский» в отношении граждан  Петухова Е.О., Карпова Н.С., несовершеннолетних Зимцова А.В. и Рябчикова М.В., которые около 01 часа ночи 04 ноября 2018 года  похитили из бензобака автомобиля марки Газель 20литров  бензина. Этим действием они совершили преступление , предусмотренное п. «а» ч.2 ст.158 УК РФ- тайное хищение чужого имущества.

У несовершеннолетних Зимцова А.В. и Рябчикова М.В. на заседание пришли родители: Зимцова Марина Валентиновна и Рябчикова Инна Макаровна. Карпов Н.С. и Петухов Е.О явились сами. Со всеми проведена профилактическая беседа.

Выступили: 
Антонова С.В.- директор МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ». Все эти подростки закончили нашу школу. И мне очень грустно слышать про вас такую новость. В школе вы все были примерными учениками. Как вы могли пойти на хищение чужого имущества. Надеюсь этот случай будет вам уроком на всю жизнь.
- Соколов С.В.- подполковник в отставке .Мне не понятно одно: никто из Вас  не сказал  и не остановил, что мы ребята совершаем преступление. Особенно это касается Карпова Николая и Петухова Евгения . В вашу группу как попал Зимцов Александр, мне тоже не понятно, т.к. он очень тихий, дисциплинированный юноша. В дальнейшем с вами постоянно придется проводить профилактическую работу.
- Денисов В.Х- начальник филиала по Комсомольскому району  ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР. Ребята вы все молодые и поэтому мне вас просто жалко, т.к. ваша жизнь только начинается. Я со своей стороны буду постоянно проводить с вами профилактическую работу, контролировать вас.
СЛУШАЛИ: Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения. У нас имеются письма МФД России «Комсомольский» на Алексеева Л.В. и Виноградова И.Ю., которые  освободились из исправительного учреждения. Мы должны были их обсудить, поговорить с ними, узнать о дальнейших планах. Виноградов и Алексеев  через родственников были вызваны на Совет профилактики, но на заседание они не явились.
Мы должны с ними встретиться, обсудить их поведение и устранить все выявленные недостатки.
СЛУШАЛИ: Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения. На профилактическом учете в МО МВД РФ «Комсомольский» состоят лица, в отношении которых установлен административный надзор: Галиуллов Талгат Зарифуллович 26.03.1972 г.р., Григорьев Сергей Петрович, 21.08.1956 г.р.,Михайлушкин Владимир Константинович, 20.07.1971 г.р. Все они в данный момент работают. Галиуллов Т.З. работает пастухом, Михайлушкин В.К. работает разнорабочим в ОАО « Агрофирма»Восход», Григорьев С.П. выезжает на заработки в г.Казань. (Все на заседание Совета профилактики явились. С ними проведена профилактическая беседа).
2.СЛУШАЛИ:  Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения : о совместной работе Совета профилактики, дирекции  и педколлектива МБОУ «Старочелны-Сюрбеевской СОШ»       работников Старочелны-Сюрбеевского  СДК , работника  Новочелны-Сюрбеевской сельской библиотеки и УУП   по профилактике правонарушений среди молодежи. 

ВЫСТУПИЛ: Родионова Г.Н. -заведующая Новочелны-Сюрбеевской поселенческой библиотекой. Одним из направлений работы библиотеки является профилактика правонарушений ,употребление наркотических средств, алкоголя и формирования здорового образа жизни  населения. Согласн плану работы на 2019 год запланировано 5 мероприятий, 3 из которых уже проведены. Активно участвуем в месячниках по пропоганде  здорового образа  жизни среди молодежи.(Отчет имеется)

ВЫСТУПИЛ:
 Антонова С.В. – Одной из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед нами сегодня является поиск путей снижения роста преступлений среди молодежи и повышение эффективности их профилактики. Для  продуктивной профилактической работы с детьми в школе ежегодно составляется план работы. также школа работает в тесном сотрудничестве с работниками СДК, библиотекой, администрацией сельского поселения, с работниками офиса общей практики и УУП «Комосмольский»(Отчет имеется)

Кокшин А.В- УУП МО МВД РФ «Комсомольский» .  Я  стараюсь проводить беседы с молодежью  .Каждый должен знать, что они сами отвечают за свои поступки. На сегодняшний день на моем участке не было выявлено правонарушений среди молодежи. ВЫСТУПИЛ:Соколов С.В- Наша молодешь любит подвижные игры. Каждый день на большом стадионе можно увидеть детей, которые играют в фудбол, просто бегают, играют и катаются на качелях. Это очень приятно наблюдать. Наша молодешь постоянно проводит разные соревнования. Они организовывают любительские матчи по футболу и по мини -футболу.
3.СЛУШАЛИ:  Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения О взаимодействии администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского

поселения, дирекции и педколлектива  МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ»,    работников Новочелны-Сюрбеевского офиса врача общей практики (ОВОП), работников Старочелны –Сюрбеевского СДК , работника Новочелны-Сюрбеевской сельской библиотеки и УУП    по  профилактике  употребления  наркотических средств, алкоголя и формирования здорового образа жизни населения. Обеспечить взаимодействие с правоохранительными органами, должностными лицами и органами системы профилактики.
 Профилактические мероприятия ведутся  по направлениям: «Здоровый образ жизни», «Профилактика наркомании, алкоголизма, правонарушений». регулярно проводятся спортивно-массовые мероприятия. Проводим беседы, где затрагиваются темы курения, употребления алкоголя и наркотика. В таких беседах мы рассказываем о последствиях наркомании и алкоголизма. работаем сообща с администрацией сельского поселения, дирекцией и учителями  МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ» и  сельской библиотекой.

4.Обсуждение поведений, поступков граждан, нарушающих общественный поря-

док и  злоупотребляющих спиртными напитками. О работе с осужденными лицами, состоящих на учете ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР-Чувашии.
На учете состоят три гражданина: Григорьев С.П., Галиуллов Т.З. и Михайлушкин В.К. На заседание все трое явились. Михайлушкин В.К. после освобождения трудоустроился в ООО»Восход» в качестве слесаря. Руководство и специалисты ООО «Восход» отзываются хорошо. В общественных  местах также ведет себя неплохо. Галиуллов Т.З. в летнее время работает пастухом, т.е. жители трех деревеньСтарочелны-Сюрбеево, Ивашкино и Татарское Ивашкино нанимают пастухом. Со стороны миттелей деревень и соседей жалоб и заявлений в отношении Талгата не поступало. Григорьев С.П. в основном живет  и работает в Республике Татарстан, но регулярно каждый месяц приходит отметиться.
5. СЛУШАЛИ:  Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения Россмотрение материально бытовые условия проживания  семей  состоящих на учете КДН и ЗП при администрации Комсомольского района. На учете состоят  3 семьи: Макосеева Л.М., Семенов С.И и Павлова Н.В. Под контроль взята семья Люллиной Л.В. Все были приглашены на заседание Совета профилактики. Никто из них на заседание не явились. Но я обязан сказать, что Макосеева Людмила , Семенова Ольга и Павлова Наталья до сих пор правильных, соответствующих выводов не сделали. Все трое продолжают пьянствовать.
6 СЛУШАЛИ:  Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения. Об обеспечении безопасности людей на водных объектах в период купального сезона.

В период купального сезона мы с Вамим должны и обязаны организовать дежурства из числа работников сельского поселения,  Старочелны-Сюрбеевсого СДК, МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ», ОВОП, МПО, старост и волонтеров. Постоянно вести профилактическую работу среди детей.
Председатель Совета профилактики:                                      Ракчеев Г.Г

Секретарь:                                                                                   Казакова Е.А.
