ПРОТОКОЛ

заседания Совета профилактики Сюрбей-Токаевского сельского поселения 
Комсомольского района Чувашской Республики

д. Сюрбей-Токаево

           20 февраля  2019 года                                                                                                       № 2
           Председатель – Воробьев Анатолий Николаевич
           Секретарь       - Петрова Валентина Ивановна
           Присутствовали:  
Никонов Дмитрий Игоревич              - член  комиссии, библиотекарь 

                                                                  Сюрбей-Токаевской сельской библиотеки, 

Михеев Валерий Антонович         - член  комиссии, депутат Собрания депутатов                          





       Сюрбей-Токаевского сельского поселения,
            Белкова Людмила Геннадьевна            - старшая вожатая МБОУ «Сюрбей-

                                                                              Токаевская ООШ»,                                                                  
Соловьев Алексей Алексеевич           - участковый уполномоченный МО МВД 

                                                                  России «Комсомольский»,
Депутаты Собрания депутатов Сюрбей-Токаевского сельского поселения: Исаева Н.А., Корнилова Н.В., Петрова Г.Н., Мавлютов Р.Ш.
Приглашенные:  1.  Макарова Марина Зиноновна

2. Сурина Нина Николаевна

3. Белкова Светлана Михайловна

4. Морозова Альбина Вениаминовна


Не явились:    Макарова М.З., Белкова С.М.(без уважительных причин). 
ПОВЕСТКА  ДНЯ:


1. Рассмотрение и обсуждение лиц, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП администрации Комсомольского района,  Батыревского межмуниципального филиала ФКУ и УИИ УФСИН России по Комсомольскому району.

1. Рассмотрение и обсуждение лиц, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП администрации Комсомольского района.

ВЫСТУПИЛ: Воробьев А.Н. - глава Сюрбей-Токаевского сельского поселения. На сегодняйший день на профилактическом учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят семьи Макаровой Марины Зиноновны,  Суриной Нины Николаевны, Белковой Светланы Михайловны и Морозовой Альбины Вениаминовны. 

СЛУШАЛИ: Морозову Альбину Вениаминовну. В данный момент нигде не работаю. Имею несовершеннолетнюю дочь: Кузьмина Сильвия Анатольевна, 04.12.2001 г.р. Учится в Чебоксарском педколледже, 2 курс. Часто приезжает домой на выходные дни. В дальнейшем хочу вести здоровый образ жизни, хочу лечиться таблетками.
 
ВЫСТУПИЛ: Воробьев А.Н. - глава Сюрбей-Токаевского сельского поселения. Ваше поведение отрицательно сказывается на психоэмоциональное состояние  дочери. Альбина, вам надо вообще не употреблять алкогольные напитки, тем более в общественных местах. Своевременно отмечаться в Батыревском межмуниципальном филиале ФКУ и УИИ УФСИН России по Комсомольскому району, не нарушать общественный порядок,  совершения преступления. Надо устроиться на работу.  Цель комиссии Совета профилактики, чтоб вы встали на правильный путь.  


ВЫСТУПИЛ: Соловьев А.А. - участковый уполномоченный МО МВД                                                                   России «Комсомольский». Альбина вы совершили в нетрезвом состоянии преступление, условно осуждены. В общественном месте, т.е. на улице вы появились в нетрезвом состоянии. На вас составлен протокол административного  правонарушения. Если еще один раз на вас будет составлен протокол, то будете заключен под стражу.
СЛУШАЛИ: Сурину Нину Николаевну. В настоящее время я не работаю, осуществляю уход за ребенком-инвалида. Сын- Дима, 2003 г.р.  с 1 сентября 2013 года  учится в Ибресинском коррекционном школе-интернате в 8  классе, дочь - Таисия, 2006 г.р. учиться в МБОУ  «Сюрбей-Токаевская ООШ» в 6 классе, дочь - Эльвира, 2011 г.р.  в 1 классе. Муж Сурин Л.А.  работает скотником СХПК «Восток. В личном подсобном хозяйстве имеется 1 телка. На каждые выходные дни забираем сына Диму из интерната. Дочь Таисия сама делает уроки.
ВЫСТУПИЛ: Воробьев А.Н. - глава Сюрбей-Токаевского сельского поселения. Надо соблюдать противопожарную безопасность. Не увлекаться алкогольными напитками. 
ВЫСТУПИЛА: Белкова Л.Г. – старшая вожатая МБОУ «Сюрбей-Токаевская ООШ». У детей Суриных внешний вид хороший, успеваемость среднее, в школе ведут себя прилично. Но иногда не аккуратные., не соблюдают чистоту.
ВЫСТУПИЛ: Исаева Н. А. – общественный воспитатель, депутат Собрания депутатов Сюрбей-Токаевского сельского поселения. Иногда на замечания не реагирует. Бывают случаи употребления алкогольных напитков.
ВЫСТУПИЛ: Соловьев А.А. - участковый уполномоченный МО МВД                                                                   России «Комсомольский». В общественном месте не надо появляться в нетрезвом состоянии. Будет составляться протокол административного  правонарушения. 

  РЕШИЛИ: 

1. Вызывать на каждый Совет профилактики Сюрбей-Токаевского сельского поселения лиц состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП администрации Комсомольского района;

2. Общественным воспитателям, медицинским работникам постоянно контролировать за неблагополучными семьями, часто посещать их семьи.

Председатель                                                                                                               Воробьев А.Н.
Секретарь                                                                                                                      Петрова В.И.
