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            Протокол 

публичных слушаний  по обсуждению  проектов решений Собрания депутатов сельского поселения «О бюджете Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» 

от  29.11.2019 года                                                                                                   с. Штанаши

Присутствовали жители Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики  в количестве  38 чел. 

Президиум:

Председатель – Ефремова С.Г. – глава Штанашского сельского поселения

Секретарь – Парикова В.Н. – ведущий специалист – эксперт сельского поселения

Повестка дня

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики «О бюджете Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»      
1. Слушали:  
    Парикову В.Н. - ведущего  специалиста-эксперта администрации Штанашского сельского поселения, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения «О бюджете Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», опубликованным в периодическом печатном издании «Вестник Штанашского сельского поселения» №27 от 14 ноября 2018 года и в сети Интернет  на сайте Штанашского сельского поселения. 
ВЫСТУПИЛИ:

Прокопьева З.М.- житель села Штанаши с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения «О бюджете Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022  годов»
РЕШИЛИ: 
   Рекомендовать Собранию депутатов принять решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения «О бюджете Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022  годов»
Решение принято единогласно.
Председатель Собрания                                                                С.Г.Ефремова

Секретарь Собрания:                                                                    В.Н.Парикова

	ВЕСТНИК 

Штанашского сельского поселения

Тир. 10 экз.
	
	с. Штанаши, ул.Молодежная, 16

krchet-shtan@krchet.cap.ru
Номер сверстан специалистом экспертом администрации Штанашского сельского поселения В.Н.Париковой 
Ответственный за выпуск: С.Г.Ефремова
	
	Выходит на русском  языке
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