ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

муниципальной программы 

«Комплексное  развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  на 2015-2023 годы» за 2018 год

Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  на 2015-2023 годы» утверждена  постановлением  администрации Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  №138 от 25.12.2015 года. 

        Основная цель программы:

 – обеспечение надежной и стабильной поставки  коммунальных ресурсов с использованием энергоэффективных технологий и оборудования;

- обеспечение доступной стоимости жилищно-коммунальных услуг нормативного качества;
        Основные задачи  программы:

- комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры, повышение надежности и качества предоставляемых услуг;

- повышение  операционной  эффективности

коммунального комплекса;

        Ожидаемые конечные результаты программы
-    рационально использовать водные ресурсы.

-    сократить расходы на ликвидацию аварийных ситуаций в системе водоснабжения.

-    улучшить качество воды, подаваемой потребителям.

- снизить затраты на электроэнергию и эксплуатационные мероприятия (в водоснабжении в 2 раза, в уличном освещении в 3 раза).


1. Основные результаты, достигнутые в отчетном году.

В рамках реализации муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  на 2015-2023 годы» достигнуты следующие результаты:

- ремонт водопроводной сети в по ул.Новая, по ул.Заводская, по ул.Ленина, по ул.Трудовая с.Большой Сундырь, в с.Большое Карачкино, в д.Адикасы, в д.Турикасы общей протяженностью 160 м.

- текущие ремонты водонапорных башен в д.Малые Татаркасы, д.Вомбакасы
- замена насоса водонапорных башен в с.Большое Карачкино, с.Большой Сундырь

 ( 2 башни), д.Шупоси, д.Большие Татаркасы, д.Верхние Олгаши
- полностью завершены работы по переходу на энергосберегающие лампы уличного освещения в 17 населенных пунктах Большесундырского сельского поселения;

2. Сведения о достижении значений показателей (индикаторов) муниципальной программы 
           В результате реконструкции водопроводных сетей и своевременного текущего ремонта водонапорных башен сохранено водоснабжение в ряде населенных пунктов.


Экономия бюджетных средств от перехода на энергосберегающие лампы уличного освещения по сравнению с предыдущим периодом составляет 40%.

3. Данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий.
На  мероприятия, проводимые в рамках муниципальной программы «Комплексное  развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  на 2015-2023 годы» на 2018 год были выделены средства из местного  бюджета в размере 193,395 тыс.руб.

4. Результаты оценки эффективности реализации муниципальной программы.
Анализ реализации Программы за 2018 год показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы на данном этапе достигнуты не в полном объеме.  Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  на 2015-2023 годы признана со средним уровнем эффективности.
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