                  ОТЧЕТ

работы администрации Большесундырского 
сельского поселения за 2016 год.

          Уважаемые жители, депутаты сельского поселения, уважаемые приглашенные!

    2016 год для нашего сельского поселения сложился успешно, и конечно главной задачей было улучшить условия жизни для жителей нашего поселения.
Отчитываясь о работе за 2016 год, хочу напомнить, что такие отчёты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что ещё нужно сделать для наших жителей. А население наше не маленькое — 3503 человек, которые проживают в 19 населённом пункте и живут активной жизнью.
           Согласно Федерального закона от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения, разрешите мне, Главе сельского поселения, в целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления отчитаться перед вами об итогах работы за ещё один прошедший год.
           В сельском поселении расположены 74 предприятий и организаций, наиболее крупными из которых по прежнему являются ООО «ТрубПласт», Б.Сундырское РПО, ООО «Сундырь-Хлеб»;  1 автозаправка, 1 предприятие по сбору молока от населения, 3 ФАПа , 2 школы и 1 детское дошкольное учреждение, 4 сельских клуба, 2 библиотеки, 2 отделение связи, 1 ветеринарный участок, 1 дополнительный офис Сбербанка, 1 отделение временного проживания граждан пожилого возраста, а также находятся 2 православные церкви. 
            Администрация сельского поселения постоянно поддерживает связь со всеми организациями, независимо от формы собственности.
Администрация -*постоянно проводит работу в сфере  социальной защиты населения. На учет взяты все одинокие и одиноко проживающие,  малоимущие и неблагополучные семьи.
На территории сельского поселения учтены следующие льготные категории:
 - Участники ВОВ- 1 чел.
 - Вдовы погибших и умерших участников ВОВ- 12 чел.
 - Труженики тыла- 69 чел.                                                                                                                                    -  Воинов интернационалистов - 32
 - Реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий — 1 чел.
 - ветераны труда – 368                                                                                                                -                                                  -  инвалиды – 201                                                                                                                                                                                                            -   инвалиды с детства – 12                                                                                                                         
- Многодетных семей (дети до 18 лет) —  53, где воспитываются 167 детей.
За 2016 год родилось 33 ребенка, умерли – 44 человека, заключено браков  - 8, расторгнуто – 7.

Общая площадь территории сельского поселения – 7011 га, из них: земли сельскохозяйственного назначения – 4539 га. Площадь земельных участков сельскохозяйственного назначения, предоставленных в аренду гражданам для ведения личного подсобного хозяйства (0,60 га) составляет – 287,38 га. Необрабатываемыми землями в поселении  остаются 94 га. 

Общее количество земельный долей в Большесундырском сельском поселении составляет 1308, на общую площадь 2149,1 га, из них оформлено гражданами в собственность 825 долей на площадь 1353 га. Из общего числа невостребованных земельных долей(430) площадью 705 га в муниципальную собственность оформлено 425 долей площадью 689 га. По состоянию на 01.01.2017г. осталось зарегистрировать 5 невостребованных земельных долей площадью 8,2 га. В 2016 году в счет невостребованных земельных долей зарегистрированных в собственность Большесундырского сельского поселения сформировано и предоставлено в аренду 6 земельных участков общей площадью 414 га. Ежегодная арендная плата за которые составляет 137 800 руб. На сегодняшний день сформирован еще один земельный участок площадью 83,72 га, первоначальная стоимость годовой арендной платы этого участка 29 300 руб. Этот участок будет выставлен на аукцион в текущем месяце. Ведутся работы по постановке на кадастровый учет еще 121 земельной доли площадью 173,6 га, которые в дальнейшем также будут оценены и выставлены на аукцион для предоставления в аренду.
На 01.12.2016 г. поставлено на учет 41 многодетных семей, имеющих право получить земельные участки в собственность бесплатно в рамках Закона, из них получили земельные участки 22 семьи, в т.ч. в 2016 г. – 5 семей.  

Так как на территории сельского поселения нет сельскохозяйственных кооперативов работающих на земле, на полях у нас работают 12 фермеров, в том числе по животноводству – 4 КФХ (КФХ Пихтеров А.Н., КФХ Черновой, КФХ Фадеевой, КФХ Овчинниковой) и 1303 личных подсобных хозяйств. В личных подворьях и у фермеров имеется около 100 тракторов,  около 50 грузовых автомашин, 7 зерноуборочных комбайнов. В 2016 году государственная поддержка КФХ Б. Сундырского сельского поселения оказана в размере  1 223 842 тыс. рублей. (Из республиканского бюджета – 385 559 руб., из федерального – 838 283 руб.)
Начиная с 2006 года, воспользовались льготным кредитом для развития личного подсобного хозяйства - 401 владелец личного подсобного хозяйства. Сумма полученных кредитов составила 76867 тыс. рублей. В том числе 2016 году  - 10 личных подсобных хозяйств получили кредиты на сумму 1 615 тыс. рублей.
Бюджет сельского поселения – основной финансовый закон, который определяет направления деятельности органов местного самоуправления сельского поселения в соответствии с их бюджетными полномочиями и принципами управления финансовыми средствами.
Местный бюджет представляет собой перечень доходов и расходов, утверждаемый решением Совета депутатов Большесундырского сельского поселения на текущий финансовый год. Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и нормативно- правовыми актами органов местного самоуправления.
Доходы местного бюджета складываются из платежей предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории поселения. Для того, чтобы мы могли нормально жить и работать, мы должны постоянно заниматься формированием бюджета.
Необходимо, чтобы на территории стабильно работали все предприятия и учреждения, кроме того, мы должны в полном объеме собирать налоги и эффективно использовать финансовые средства.
Бюджет сельского поселения на 2016 год составил в сумме 10 467 тыс. руб., в том числе собственных доходов 2 884,7 тыс. руб.

Основными плательщиками налога на доходы физических лиц на территории сельского поселения являются следующие предприятия:
Большесундырское райпо, ООО «Сундырь-Хлеб», Райбольница №2.
Также в доходы бюджета с 2015 года не поступают отчисления в размере 50% от аренды и от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена.
Основным источником дохода бюджета является земельный налог и налог на имущество физических лиц.
Основные приоритеты расходной части бюджета 2016 года — благоустройство территории сельского поселения, ремонт дорог, проведение культурных мероприятий. 
(Более подробно про бюджет  расскажет Ананьева Р.И. нач. фин.отдела Моргаушск. р-а).
Работа аппарата администрации строится исходя из плана работы, регламента и должностных инструкций каждого сотрудника.    С аппаратом администрации сельского поселения еженедельно проводятся планерки по текущей работе, до их сведения доводятся постановления и распоряжения вышестоящих организаций. Сотрудники администрации регулярно посещают семинары, проводимые администрацией района и другими отделами администрации. Делопроизводство в администрации сельского поселения ведется в соответствии с инструкцией по делопроизводству.
Вся работа Администрации – это забота о населении. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на местную власть.
Одним из основных направлений администрации сельского поселения является работа по обращениям граждан, которая ведется в соответствии с законодательством.
Количество вопросов, затронутых в заявлениях граждан, составило 2425 устных и 27 письменных обращений, проведено немало выездных мероприятий.
В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения граждан были рассмотрены своевременно, в сроки, по всем даны ответы и разъяснения. Большая часть вопросов, затрагиваемых гражданами,  были связаны с:
— вопросами землепользования;
— строительства;
— благоустройства территории и вопросами жилищно-коммунального хозяйства;
— решением социальных вопросов;
— обеспечением охраны общественного порядка.

На территории сельского поселения работают федеральные целевые программы «Жилище» и «Устойчивое развитие сельских территорий» для поддержки молодых семей и молодых специалистов в улучшении жилищных условий. Администрацией поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в 2016 г. – 9 семей.
           Выдано разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и индивидуального строительства – 10;

           Выдано разрешения на ввод объекта в эксплуатацию – 5.

   Совершено 89 нотариальных действий   на сумму 19200 руб.
На территории поселения ведется учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете состоят 785 человек, в том числе:
• офицеры – 22;
• сержантов и солдат – 694;
• призывники – 60;
• военнообязанных женщин – 31.
В  2016 г. в каждом населенном пункте  дважды с мая по сентябрь месяцы проводились сходы граждан. Всего проведено 28 собраний. Основные вопросы, которые поднимались на сходах – это вопросы по водоснабжению, благоустройству населенных пунктов, сбору и вывозу мусора, соблюдению земельного законодательства, соблюдению правил пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, профилактики правонарушений и другие текущие проблемы.
Администрацией сельского поселения обеспечивается  законотворческая деятельность Собрания депутатов. Проекты всех муниципальных нормативно-правовых документов рассматриваются депутатами на заседаниях. 
За отчетный период проведено 11 заседаний Собрания депутатов. Всего депутатами было рассмотрено  34 вопроса, из них 20 - по принятию муниципальных нормативно-правовых актов. 

На территории сельского поселения функционируют общественные организации: Женсовет, который состоит из 7 чел. председателем является  Матвеева И.В.; и Совет молодежи - Председателем Совета молодежи является Лаптева Евгения Алексеевна.  Они принимают активное участие в общественной жизни сельского поселения, помогают нам в организации различных праздников и мероприятий.
В связи с внедрением в широкое применение информатизации, оказания муниципальных услуг в электронном виде и электронного документооборота, а также для работы с информационными порталами и ресурсами сети Интернет в администрации сельского поселения специалистами проводится большая работа по внедрению всех программ в работу. Основными направлениями являются:
1) Использование Портала Региональной системы межведомственного электронного взаимодействия, Федеральной информационной адресной системы.
2) Размещение муниципальных заказов и публикация информации на площадке Государственных закупок;
3) Обеспечение обмена электронными сообщениями между организациями, информационные системы которых подключены к системе взаимодействия, при предоставлении муниципальных услуг и исполнении муниципальных функций.
Итого за 2016 г. на базе Большесундырской модельной библиотеки – оказано 11 услуг.
Правонарушение:

За 2016 год в администрацию сельского поселения из ОМВД России по Моргаушскому району поступило 52 Информаций и Представлений о совершении правонарушений.

На постоянном контроле субъектов профилактики состоят - 10 семей  с несовершеннолетними детьми.

Контролируемые лица в сфере семейно-бытовых отношений:

           – Пайков Олег Викторович 1957 г.р., д. Ойкасы;

            - Поликарпов Сергей Валериевич, 1980 г.р., д. Шупоси;

            - Иванов Федор Александрович, 1987 г.р., д.Вомбакасы.

Состоят под надзором:

- Таньков Александр Викентьевич, 1973 г.р., д.Ешмолай;

- Иванов Валерий Анатольевич, 1959 г.р., с.Б.Сундырь;

- Иванов Алексей Алексеевич, 1955 г.р., с.Б.Сундырь;

- Садульев Александр Геннадьевич, 1967 г.р., с.Б.Сундырь.

Несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в ОПДН ОМВД России по Моргаушскому району:

- Бычкова Екатерина Эдуардовна, 1999 г.р., с.Б.Сундырь.

Родители, состоящие на профилактическом учете в ОПДН ОМВД России по Моргаушскому району:

- Бочкарева Оксана Юрьевна, 1989 г.р., д. Н.Олгаши.
Мы работаем в тесном контакте с администрацией школ, участвуем в работе Совета профилактики школы, рейдах. С семьями, состоящими на учете, где дети находятся в трудном опасном положении, ведется профилактическая работа, привлекается участковый инспектор полиции, инспектора ПДН. Для нормализации ситуации в семьях применялись такие формы работы как посещение семей, профилактические беседы с родителями.
      

 На территории Большесундырского сельского поселения за 2016 год произошло 6 пожаров, ущерб от пожаров составил 810 тыс. руб. 
Основные причины пожаров:

Неосторожное обращение с огнем – 1

Нарушение правил устройства и эксплуатации эл. оборудования – 3

Нарушение правил эксплуатации печей - 1

Поджог - 2

Других происшествий природного и техногенного характера на территории поселения не наблюдалось.

Благоустройство:
С каждым годом сельское поселение все больше внимание уделяет благоустройству. В указанном периоде проведена большая и разноплановая работа в каждом населённом пункте по наведению порядка в местах общего пользования.
Затраты составили – 1 169,2 т.р.

- Ликвидация несанкционированных свалок;
- Вывоз ТБО из населенных пунктов на полигон, только на эти цели в течении 2016 г. израсходовано более 70 тыс.руб. 

- изготовили и установили ограждение двух ВНБ для санитарно-защитной зоны; 

- Совместно с жителями деревень проведена  санитарная очистка кладбищ;

- Весной организовали субботники по благоустройству территорий, наведению чистоты и порядка с привлечением жителей, учащихся, предприятий и организаций.
- Произведена очистка, вырубка, и вывоз сухостоев в центре села, косьба травы, обрезка  кустарников, уборка мусора) на это было потрачено более 60 тыс. руб.

- По многочисленным просьбам  жителей с. Б. Карачкино установлена детская игровая площадка на сумму -95 800 руб;
На территории сельского поселения находятся 3 памятника и 2 обелиска павшим воинам в ВОВ 1941-1945 г.г., ежегодно администрация сельского поселения производит косметический ремонт этих объектов ко дню Победы, в 2016 г. были проведены работы на сумму около 70 000 руб.
           Отдельных слов благодарности заслуживают староста дер. Токшики Кузнецов Алексей и жители, которые своими силами отремонтировали родник и колодец, водой которой пользуются не только местные жители, но и приезжие, а также они благоустроили центральную улицу, заменили лампы уличного освещения - энергосберегающими лампами.

          По своей инициативе и с помощью администрации сельского поселения жители деревень                           М. Татаркасы, В. Олгаши, д. Вомбакасы ул. Матикасинская заменили лампы уличного освещения на энергосберегающие лампы.
В 2016 году на освещение 19 населенных пунктов имеющимися лампами было израсходовано более 700 тыс. рублей. 

Водоснабжение:

 Как всем Вам известно, на территории нашего поселения отсутствует гарантирующая организация, которая занималась бы обслуживанием объектов водоснабжения. Но, даже находясь в такой непростой ситуации, администрация сельского поселения вовремя реагирует на возникшие аварии в данной системе и устраняет их за счет бюджета сельского поселения. На ремонт водопроводных сетей и замену глубинных насосов израсходовано 488 тыс. рублей.

         По состоянию на 01.01.2017 г. за сельским поселением зарегистрированы  14 водонапорных башен с водопроводными сетями. Не оформленными остаются еще 9 бесхозных объектов: 5 водонапорных башен с водопроводными сетями, 1 сельский клуб, 3 ГТС. 
Дороги:
         Протяженность автомобильных дорог общего  пользования на территории сельского поселения составляет 69,4 км. 

На содержание дорог внутри 19 населенных пунктов в 2016 году было израсходовано 447 тыс. рублей.  

Жители села Большой Сундырь в течение нескольких лет поднимали вопрос о ремонте дороги по ул. Анисимова, в связи с тем, что там у нас находятся пожарная часть, ветеринарный участок, отделение связи и церковь и, наконец, в 2016 году, несмотря на трудную финансовую ситуацию в районе, администрация поселения настоятельно просила у администрации Моргаушского района о выделении финансовых средств, для того чтобы отремонтировать эту дорогу. Район пошел нам навстречу и выделил 2 317 тыс. руб.
В 2016 году покрыли щебнем дорогу по ул. Молодежная в с. Б. Сундырь, на эти цели было израсходовано 326 932 руб.
Также по просьбе жителей покрыли щебнем дорогу по ул. Шупосинская, ул. Ижекасинская в д. Шупоси, а также подъем оврага по ул. Ижекасинская той же деревни на общую сумму 298 851 рублей. 
Произведен ямочный ремонт ул. Новая с. Б. Сундырь. 
В Моргаушском районе только в нашем поселении в 2016 году отремонтировали дворовые территории, а именно 2 дворовые территории села Большой Сундырь на общую сумму 511 900 рублей.
В Большекарачкинском СК протекала крыша, так же по настоянию администрации сельского поселения администрация района выделила финансовые средства на ремонт в сумме 150 000 рублей, в ноябре 2016 года нам удалось провести ремонт кровли СК.

По многочисленным просьбам и жалобам жителей села, о том что в с.Большой Сундырь должна быть общественная баня, администрация сформировала и провела аукцион по предоставлению в аренду земельного участка для строительства бани, заключен договор аренды, ведется строительство бани и я думаю, эта баня начнет работать уже во II квартале этого года. И тогда одна проблема закроется для жителей села, потому что для Сундырцев это будет второй баней.

На территории сельского поселения находится одна средняя общеобразовательная школа, одна общеобразовательная школа и 1 дошкольное учреждение. Остается вопрос обеспечения детей местами в детском дошкольном учреждении с. Б. Сундырь. На сегодняшний день детский сад «Мечта» посещают 140 детей, стоят в очереди 43 ребенка (с рождения). В Большекарачкинской школе обучаются 45 учеников и 27 дошколят.  В Большесундырской школе обучаются 370 учеников.
          В 2016 году в д/с МДОУ «Мечта»  были проведены капитальные работы по замене системы водоснабжения и канализации;  замена деревянных оконных блоков на пластиковые, установили новые уличные веранды. Всего на общую сумму около 1 млн. руб.

В плане взаимодействия Администрации поселения со школами и с детскими садами в вопросах благоустройства и проведения различного рода мероприятий проводится огромная совместная работа и я не могу не поблагодарить руководителей  учреждения и весь педагогический коллектив школы и д/с.  
Культура

Администрация сельского поселения заинтересована в полноценном досуге жителей, и мы сегодня не представляем жизни поселения без светлых, ярких праздников, способствующих духовному развитию и патриотическому воспитанию. На территории сельского поселения имеются  Большесундырский центр досуга, Большекарачкинский, Вомбакасинский, Шупосинский СК. 
Ими оказано платных услуг в 2016 году на сумму 12 560 рублей. (БСундырский СДК-4000 руб., БКарач. СК-2610 руб., Вомбакас. СК – 4950 руб., НАПИиТ «Янаш» - 1000 руб.)

        При Большесундырском Доме культуры функционируют народный ансамбль песни и танца «ЯНАШ», ВИА «Картина», коллектив в дер. Вомбакасы, с. Б.Карачкино.  Работники учреждений культуры совместно с администрацией сельского поселения организовывали культурно- массовые мероприятия ко всем значимым датам. 

             Наша команда сельского поселения постоянно принимает участие в районных спортивных соревнованиях.
             В течение 2016 года администрация сельского поселения привлекала молодежь для участия в спортивных соревнованиях. На территории сельского поселения провели соревнования на приз Героя СС Я.А. Анисимова «Зимняя Спартакиада», соревнования на проводах русской зимы, летняя спартакиада, а также  проводимых в районе. Молодежь была задействована в праздничных мероприятиях, посвященных «Дню деревни» и «Дню молодежи».
Во многих деревнях провели праздники «День деревни», где население приняло активное участие.
Всего на спортивные мероприятия в 2016 году было выделено 15 тыс.рублей, эти средства пошли на денежное поощрение наших спортсменов.

Важным сектором экономики поселения является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, предприятий общественного питания и оказания платных услуг, рынок. Успешно развивается на территории сельского поселения малый бизнес. Сейчас в селе 55 человек занимаются предпринимательской деятельностью. На территории поселения торговой деятельностью занимается  14 объектов: 9 - Б. Сундырского райпо, 5 объектов – частные магазины. На территории сельского поселения 5 объектов общественного питания (в с. Б. Сундырь).

Также в с. Б. Сундырь действуют 3 парикмахерских: 2 частных и 1- Б. Сундырского райпо. 
По данным подворового обхода в сельском поселении работающих  1492 человек (на территории и за пределами поселения), в том числе выезжающих за пределы поселения – 227 человек. Совсем не осуществляют трудовую деятельность – 494 человека.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан – 3 человека.

В 2017 году планируем:

1. Отремонтировать одну из дорог населенных пунктов сельского поселения.

2. Зарегистрировать все оставшиеся невостребованные земельные доли в собственность сельского поселения и заключить договора аренды.

3. Оставшиеся водонапорные башни, скважины и водопроводные линии, а также ГТС поставить на кадастровый учет, оформить на них право собственности, продолжить работу по сбору денег за потребленную эл. энергию водонапорными башнями с. Б. Сундырь.
4. Провести косметический ремонт всех памятников и обелисков.

5. Провести замену всех существующих ламп уличного освещения на энергосберегающие и установить дополнительные лампы освещения. 

6.  Продолжить работу с населением по вопросу сбора и  вывоза ТБО с частных домовладений. 
      И конечно самая главная задача – повышение эффективности местного самоуправления, обеспечение максимального удовлетворения социальных потребностей населения.
Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития. Все, что сделано и делается на территории поселения, — это результат усилий предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения, а также труда наших жителей с непосредственным участием и тесным контактом с администрацией, Советом депутатов поселения.
Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа Администрации и всех тех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи — сделать сельское поселение лучшим.
Чувствуется взаимосвязь Администрации поселения и всех предприятий и учреждений, расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. 
Благодарю всех своих сотрудников за грамотно выполненную работу в 2016 году.
Выражаю свою искреннюю благодарность директорам предприятий и организаций, предпринимателям, которые всегда рядом, готовы поддержать и прийти на помощь в любых ситуациях, Майковой Л.П., Спиридонову К.Д, Пихтерову А.Н., Толстову А.И., Кузнецову А.А., Иванову А.В., Пайзерову В.В., Васильеву В.Г., Леонтьеву Г.В., Ерцеву Д.И.
  Большое спасибо администрации Моргаушского района - главе администрации  - Тимофееву Ростиславу Николаевичу  - за помощь  в решении наших проблем, так как каждую проблему, озвученную администрацией поселения Район слышит и  в любой ситуации старается помочь.
     Считаю, что в 2016 году нами была проведена большая работа и достигнуты определенные результаты.
     Конечно, не все вопросы решены, и жизнь постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи. Я уверен, мы вместе сумеем их решить.


В заключение хотелось бы пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей сельского поселения.

Глава администрации Большесундырского сельского поселения                 А.В. Лаптев

23.01.2017 г.

