Формы государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 
на 2017 год 
В соответствии с законодательством Российской Федерации государственная поддержка не может оказываться в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства:

1) являющихся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

2) являющихся участниками соглашений о разделе продукции;

3) осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

4) являющихся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации.

Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, предусмотренная законодательством Российской Федерации, не может оказываться субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.

В соответствии с законодательством Российской Федерации в оказании государственной поддержки должно быть отказано в случае, если:

1) не представлены документы, определенные нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, принимаемыми в целях реализации государственных программ (подпрограмм) Российской Федерации, государственных программ (подпрограмм) субъектов Российской Федерации, муниципальных программ (подпрограмм), или представлены недостоверные сведения и документы;

2) не выполнены условия оказания поддержки;

3) ранее в отношении заявителя - субъекта малого и среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки (поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания) и сроки ее оказания не истекли;

4) с момента признания субъекта малого и среднего предпринимательства допустившим нарушение порядка и условий оказания поддержки, в том числе не обеспечившим целевого использования средств поддержки, прошло менее чем три года.
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	1
	Предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики  субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)   

Контакты:

АУ ЧР «РБИ» 

г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 12 Б, тел.: /факс: (8352) 62-29-09,

e-mail: opp3@bincubator.ru
Руководитель:
Викторов Василий Олегович

Начальник отдела: 

Моисеев Игорь Витальевич 

Эксперт 1 категории:

Костина Мария Сергеевна 
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 июля 2014 г. № 250  «Об утверждении правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» 
	Софинансирование претендентом затрат, указанных в пункте 1.1 Правил, из расчета не менее 50 процентов произведенных затрат;

использование претендентом оборудования по целевому назначению в течение срока полезного использования, установленного постановлением Правительства Российской Федерации для соответствующей амортизационной группы основных средств, но не менее 3 лет со дня получения субсидии;

приобретенное оборудование должно быть произведено не ранее года, предшествующего году обращения за государственной поддержкой.


	Субсидии предоставляются претендентам, прошедшим конкурсный отбор, в размере 50 процентов произведенных затрат на основании документов, подтверждающих осуществление претендентом расходов на приобретение оборудования в предыдущем и (или) текущем финансовых годах.

Размер субсидии на одного претендента не должен превышать 15 млн. рублей.


	Возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), осуществляется в форме субсидии.

Под оборудованием в целях реализации  Правил признаются оборудование, устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины (далее - оборудование), за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности, относящиеся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 г. № 1.

 
	Для участия в конкурсном отборе претендент представляет в Минэкономразвития Чувашии следующие документы: 
- заявление о предоставлении государственной поддержки по форме согласно приложению № 1 к Правилам;

- информационное письмо о количестве акционеров (участников), наименованиях акционеров (участников) - юридических лиц, фамилиях, именах, отчествах (при наличии) акционеров (участников, членов) - физических лиц и доле их участия в уставном (складочном) капитале организации, подписанное руководителем претендента (для юридического лица);

- информационное письмо претендента о полученной аффилированными лицами государственной поддержке по форме согласно приложению № 2 к Правилам;

- копии бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах за предшествующий календарный год с отметкой налогового органа об их принятии, в случае представления отчетности в электронном виде - с приложением квитанций о приеме (для претендентов, применяющих общий режим налогообложения);

- копию налоговой отчетности (налоговой декларации) за предшествующий календарный год с отметкой налогового органа о ее принятии, в случае представления отчетности в электронном виде - с приложением квитанций о приеме (для претендентов, применяющих специальные налоговые режимы);

- технико-экономическое обоснование приобретения оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) с указанием объема товаров (выполненных работ, оказанных услуг), произведенных с использованием приобретенного оборудования;

- копии договоров о приобретении в собственность оборудования (в том числе монтаж оборудования), акты выполненных работ;

- копии документов, подтверждающих дату изготовления оборудования;

- заверенную претендентом копию акта приема-передачи оборудования;

-копии документов, подтверждающих осуществление расходов претендента на приобретение оборудования, в том числе платежные поручения, инкассовые поручения, платежные требования, платежные ордера, в размере не менее суммы софинансирования;

- копии бухгалтерских документов, подтверждающих постановку на баланс оборудования;

- информационную карту по форме согласно приложению № 3 к Правилам;

- расчет размера субсидий на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), по форме согласно приложению № 4 к Правилам;

- согласие на представление сведений, составляющих налоговую тайну, по форме согласно приложению № 4.1 к Правилам;

- заявление о соответствии вновь созданного юридического лица или вновь зарегистрированного индивидуального предпринимателя условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, установленным Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», по форме, утвержденной приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 10 марта 2016 г. № 113 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 18 апреля 2016 г., регистрационный № 41834) (для вновь созданных юридических лиц и вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей).

Претендентом могут быть представлены по собственной инициативе: 

выписки из Единого государственного реестра юридических лиц или из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявки;

справка из налогового органа и государственных внебюджетных фондов об отсутствии у претендента задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, выданная не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявки;

сведения Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации (государственного учреждения) по Чувашской Республике - Чувашии о среднемесячной заработной плате в целом по организации и факте представления отчетности по начисленным и уплаченным страховым взносам за предшествующий отчетный период, выданная не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявки.



	2
	Возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат на участие в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях 

Контакты:

АУ ЧР «РБИ» 

г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 12 Б, тел.: /факс: (8352) 62-29-09,

e-mail: opp4@bincubator.ru
Руководитель:

Викторов Василий Олегович

Начальник отдела:
 Моисеев Игорь Витальевич 

Эксперт 1 категории:

Иванова Дарья Алексеевна 

	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.04.2006 № 100 (приложение № 4) «О мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» 
	Субсидия предоставляется на возмещение части затрат на участие в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях, связанных с экспозицией продукции собственного производства (работ, услуг) 
	Субсидия предоставляется в размере не более 2/3 произведенных затрат, указанных в пункте 1.12 Правил. 
Размер субсидии не должен превышать 300 тыс. рублей на одного заявителя. 
	Субсидии заявителям предоставляются на возмещение части фактически произведенных затрат, связанных с оплатой участия в предыдущем и (или) текущем финансовом году в региональных, межрегиональных и международных выставках, выствочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях, за исключением расходов на проезд к месту проведения указанных мероприятий и обратно, наем жилых помещений и питание .  
	Для участия в конкурсном отборе заявитель представляет в Минэкономразвития Чувашии следующие документы:

- заявление о предоставлении государственной поддержки по форме согласно приложению № 1 к Правилам;

- информационное письмо о количестве акционеров (участников), наименованиях акционеров (участников) - юридических лиц, фамилиях, именах, отчествах (при наличии) акционеров (участников, членов) - физических лиц и доле их участия в уставном (складочном) капитале организации, подписанное руководителем заявителя (для юридического лица);

- информационное письмо о получении аффилированными лицами государственной поддержки по форме согласно приложению № 2 к  Правилам;

- копии бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах за предшествующий календарный год с отметкой налогового органа об их принятии, в случае представления отчетности в электронном виде - с приложением квитанций о приеме (для заявителей, применяющих общий режим налогообложения);

- копию налоговой отчетности (налоговой декларации) за предшествующий календарный год с отметкой налогового органа о ее принятии, в случае представления отчетности в электронном виде - с приложением квитанций о приеме (для заявителей, применяющих специальные налоговые режимы);

- информационную карту по форме согласно приложению № 3 Правилам;

- копии документов, подтверждающих участие заявителя в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях (копии договора аренды выставочных площадей, оборудования, в том числе в составе общей экспозиции, копия документа о регистрационном взносе) либо стоимость его вклада в оплату договора аренды выставочных площадей, оборудования, регистрационного взноса для общей экспозиции (если они составлены на иностранном языке, то представляется подписанный руководителем заявителя перевод на русский язык);

- копии документов, подтверждающих произведенные затраты заявителя, связанные с оплатой участия в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях (платежные поручения, инкассовые поручения, платежные требования, платежные ордера);

- расчет размера субсидии на возмещение части затрат на участие в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях согласно приложению № 4 к Правилам;

- отчет субъекта малого и среднего предпринимательства об участии в региональных, межрегиональных и международных выставках, выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях по форме согласно приложению № 5 к Правилам;

- копия согласия налогоплательщика (плательщика страховых взносов) на признание сведений, составляющих налоговую тайну, общедоступными по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, в отношении всех общедоступных сведений, полученных налоговым органом;

- заявление о соответствии вновь созданного юридического лица или вновь зарегистрированного индивидуального предпринимателя условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, установленным Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", по форме, утвержденной приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 10 марта 2016 г. № 113 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 18 апреля 2016 г., регистрационный № 41834) (для вновь созданных юридических лиц и вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей).



	3
	Услуги, предоставляемые АНО «Центр экспортной поддержки Чувашской Республики» (АНО «ЦЭП») на бесплатной основе:

· Проведение консультаций по вопросам внешнеэкономической деятельности;

· Проведение маркетинговых исследований для экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства;

· Разработка и модернизация интернет-порталов с переводом на английский язык для экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства;

· Проведение мероприятий по вопросам ВЭД (семинаров, круглых столов, конференций) для экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства;

· Организация курсов повышения квалификации, обучение руководителей и специалистов экс-портно ориентированных малых и средних предприятий;

· Выпуск бро-шюр, каталогов, пе-чатных изданий об экспортном потенциале региона и возможностях МСБ;

· Услуги по разработке и подготовке презентационных материалов в электронном виде для экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства;

· Услуги переводчиков:

- Перевод каталогов производственных предприятий;

- Перевод сайтов предприятий;

- Перевод презентаций компаний;

- Перевод материалов компаний для составления экспортных и инвестиционных предложений на английском языке;

· Оказание помощи по приведению продукции в соответствие с требованиями, необходимыми для экспорта и импорта товаров (работ, услуг) (стандартизация, сертификация, необходимые разрешения);

· Предоставление информации из аналитической базы по внешнеэкономической деятельности;

· Организация деловых поездок за рубеж, участие в зарубежных выставках.

Контакты:

АНО «ЦЭП»

г. Чебоксары, пр-т Ленина, 12Б, офис 113. Тел./Факс: (8352) 65-52-05/65-52-15 

E-mail: mail@ved21.ru; 

Руководитель: 

Рыбаков Александр Николаевич

Специалисты:

Кукушкин Александр Фёдорович

Фёдорова Олеся Николаевна

	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.03.2009 г. №106 "О республиканской целевой программе "Государственное стимулирование развития внешнеэкономической деятельности в Чувашской Республике на 2010-2020 годы"
	Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обратившийся в АНО «ЦЭП»  должен отвечать следующим требованиям:

- Зарегистрирован на территории Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

 - Относится к категории субъекта малого предпринимательства и соответствует условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для данной категории.
	В рамках финансирования АНО «ЦЭП»
	Услуга предоставляется экспортно-ориентированным малым и средним предприятиям Чувашской Республики
	Заявка на предоставление услуги, оформленная по типовой форме;

	4
	Содействие развитию новых финансовых инструментов (микрокредитование)

Контакты:

АНО «АПМБ»

г. Чебоксары, ул. Тукташа, 7/8. Тел./Факс: (8352) 22-45-22/22-45-23 

E-mail: apmb2@bk.ru;

Исполнительный директор:

Маслов Александр Владиславович

Финансовые аналитики:

Борисов Андрей Николаевич, 

Петрова Дарья Николаевна.

429060 г. Ядрин, ул. 50 лет Октября, 71а (здание администрации г. Ядрин)

Режим работы: пн-пт, с 8:00 до 17:00
Телефоны: 8 (83547) 2-28-08
сот. 8-987-679-19-72
E-mail: yadrin@apmb.org
Шувалова Людмила Ивановна

429570, г. Мариинский Посад, ул. Николаева, 55, 2 этаж.
Телефон 8 (83542) 2-26-56
сот. 8-927-845-91-91
E-mail: marposad@apmb.org
Шиверова Ольга Евгеньевна

429120, г. Шумерля, ул.Октябрьская, д. 24, 3 этаж, каб.36
Телефон 8 (83536) 2-12-14 
сот. 8-987-668-81-94
E-mail: shumer@apmb.org
Капиров Вячеслав Валерианович

г. Канаш ул. 30 лет Победы, 24 (администрация г. Канаш),
1 этаж, каб. 111
Тел. cот.: 89063864235
е-mail: kanash@apmb.org
Белков Димитрий Валерьевич

429828, г.Алатырь, ул. Первомайская, д.87 (каб. 304)
Телефон: +7 (83531) 2-18-07; +7 (927) 990-16-23
E-mail: 

alatr@apmb.org
Аржаева Надежда Александровна

429350, Чувашская Республика. с. Батырево, пр. Ленина, 16 (здание Бизнес-инкубатора, 1 этаж, каб. 109)
Режим работы: пн-пт, с 8:30 до 17:30

Телефоны: 8 (8352) 49-40-30

сот. 8-966-249-40-30

E-mail: batyrevo@apmb.org
Куданов Сергей Николаевич
	Постановление  Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 апреля 2009 г. № 126
	Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обратившийся в АНО “АПМБ” должен отвечать следующим требованиям:

- Зарегистрирован на территории Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

 - Относится к категории субъекта малого предпринимательства и соответствует условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для данной категории.


	До 3000 тыс. рублей 


	АНО “АПМБ” выдает займы на осуществление финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства, исходя из принципов возвратности, срочности, возмездности и целевого использования с учетом требований и ограничений, установленных Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Сумма займа не может превышать 3000 тыс.рублей, в том числе по нескольким займам в отношении одного Заемщика;

Срок предоставления займа не более 3 лет;

В качестве обеспечения своевременного исполнения обязательств по предоставленному займу могут приниматься:

· Залог движимого и/или недвижимого имущества.

· поручительства юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей, ведущих хозяйственную деятельность в течение не менее последних 6 (шести) месяцев;

· государственные гарантии Чувашской Республики и/или муниципальные гарантии;

поручительства граждан Российской Федерации, имеющих постоянный источник доходов на протяжении не менее последних 6 (шести) месяцев.
	Анкета-заявление на получение займа в произвольной форме;

Учредительные документы заемщика;

Документы по технико-экономическому обоснованию займа.

Документы, подтверждающие правоспособность Заемщика / Залогодателя / Поручителя:

Финансовые документы (Справки из ИФНС об открытых счетах, о расчетах по налогам и сборам, справки из Банка о движении денежных средств), бухгалтерскую отчетность

Документы на предоставляемое обеспечению.

Иные документы, необходимые для рассмотрения заявки, по усмотрению сотрудника Агентства.



	5
	Предоставление поручительств (гарантий), обеспечивающих исполнение обязательств по кредитам (финансовым обязательствам), привлеченным в российских кредитно-финансовых организациях субъектами малого и среднего предпринимательства и организациями инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, по договорам займа и по договорам лизинга, заключенным лизингодателями с субъектами малого и среднего предпринимательства и организациями инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 

Контакты:

 АНО «ГФ ЧР»

г. Чебоксары, пр. М. Горького, 38/2, пом. 22. Тел./Факс: (8352) 43-09-00/43-45-00

E-mail: mail@gfchr.org; pavel@gfchr.org; ignatyev@gfchr.org 

Исполнительный директор:

Устинов Александр Евгеньевич

Зам. исполнительного директора:

Игнатьев Андрей Валерианович

Финансовый аналитик:

Владимиров Павел Степанович
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от  23 декабря 2010 г. № 480
	- Зарегистрирован на территории Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

 - Относится к категории субъекта малого или среднего предпринимательства и соответствует условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для данной категории. 

Предоставление поручительств (гарантий) в размере не более 50 процентов от общей суммы финансирования проекта
	Не более 10 процентов от активов, предназначенных для обеспечения исполнения обязательств на момент предоставления поручительства
	Поручительство не выдается субъектам, не состоящим на налоговом учете на территории Чувашской Республики; осуществляющим хозяйственную деятельность на дату обращения за получением поручительства Гарантийного фонда сроком менее 6 (Шесть) месяцев; имеющим за 3 (Три) месяца, предшествующих дате обращения за получением поручительства (гарантии) Гарантийного фонда, нарушений  условий ранее заключенных кредитных договоров, договоров займа, лизинга и т.п.; имеющим на момент подачи заявки в Гарантийный фонд просроченную задолженность по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему РФ; в отношении которых в течение 2 (Двух) лет (либо меньшего срока, в зависимости от срока хозяйственной деятельности), предшествующих дате обращения за получением поручительства Гарантийного фонда, применялись процедуры несостоятельности (банкротства); предоставившим обеспечение кредита (займа) в размере менее  50 процентов от суммы своих обязательств в части возврата фактически полученной суммы кредита (займа, стоимости предмета лизинга);
занимающимся производством или реализацией подакцизных товаров, а также добычей и реализацией полезных ископаемых (за исключением обще-распространенных полезных ископаемых); являющимся участниками соглашений о разделе продукции; в случае установления недостоверности сведений, содержащихся в документах, представленных Заемщиком в составе Заявки на получение поручительства Гарантийного фонда; в случае неудовлетворительного финансового состояния Заемщика (ухудшение его деловой репутации).
	Заявка на получение Поручительства Гарантийного фонда, оформленная по типовой форме; 
копия банковского заключения (резюме) о финансовом состоянии заемщика, содержащее:

(
сведения о динамике изменений основных статей баланса и отчета о прибылях и убытках;

(
расшифровку дебиторской и кредиторской задолженности (не менее 70% общей суммы), в т.ч. всей просроченной;

(
расшифровку задолженности по займам и кредитам;

(
сведения о движении по расчетным счетам Заемщика (Поручителя, Залогодателя);

(
сведения о закладываемом имуществе (рыночная и залоговая стоимость, наименование оценочной компании, производившей оценку, наличие страховки и требования, предъявляемые Финансовой организацией к закладываемому имуществу в отношении необходимости его страхования);

(
план доходов и расходов (либо движения денежных средств) Заемщика на период действия кредитного договора (займа, лизинга) (в случаях, когда составление или анализ данного плана предусмотрены внутренними нормативными документами Финансовой организации); 

(
расчет плановой суммы процентов по кредитному договору (договору займа, лизинга) и график погашения кредита (займа, лизинга);

Копия выписки Заемщика из ЕГРЮЛ для юридических лиц, из ЕГРИП для индивидуальных предпринимателей, полученную не ранее, чем за три месяца до дня обращения с Заявкой на получение поручительства Гарантийного фонда; копия справки из налогового органа об отсутствии просроченной задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам перед бюджетами всех уровней; копия паспорта руководителя предприятия Заемщика (индивидуального предпринимателя); копии свидетельств о государственной регистрации и постановке на учет в налоговом органе; 
копию бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках Заемщика на последнюю отчетную дату или документы, их заменяющие, в случае применения специальных режимов налогообложения.

	6.
	Содействие в разработке бизнес-планов и технико-экономических обоснований на бесплатной основе

Контакты:

АУ ЧР «РБИ» 

г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 12 Б, тел.: /факс: (8352) 62-29-09,

e-mail: opp1@rbi21.ru
opp2@rbi21.ru
opp3@rbi21.ru opp4@rbi21.ru
opp5@rbi21.ru
Руководитель:

Викторов Василий Олегович

Начальник отдела:

 Моисеев Игорь Витальевич 


	Государственное задание на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденнjt приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 20.12.2016 г. № 284.


	На основании ходатайства Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики
	-
	Услуга предоставляется СМиСП, зарегистрированным на территории Чувашской Республики
	Предоставление запрашиваемой информации

	7.
	Проведение обучающих семинаров по различным аспектам ведения предпринимательской деятельности и открытию собственного бизнеса

Контакты:

АУ ЧР «РБИ» 

г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 12 Б, тел.: /факс: (8352) 62-29-09,

e-mail: opp1@rbi21.ru
Руководитель:

Викторов Василий Олегович

Начальник отдела:

 Моисеев Игорь Витальевич 


	Государственное задание на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденнjt приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 20.12.2016 г. № 284.


	-
	-
	Услуга предоставляется СМиСП, зарегистрированным на территории Чувашской Республики, а так же физическим лицам желающим открыть собственный бизнес
	-

	8.
	Оказание консультаций субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан, желающих открыть собственный бизнес

Контакты:

АУ ЧР «РБИ» 

г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 12 Б, тел.: /факс: (8352) 62-29-09,

e-mail: opp1@rbi21.ru
opp2@rbi21.ru
opp3@rbi21.ru opp4@rbi21.ru
opp5@rbi21.ru
Руководитель:

Викторов Василий Олегович

Начальник отдела:

 Моисеев Игорь Витальевич 
	Государственное задание по предоставлению государственных услуг, утвержденное приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 23.12.2013 г. № 209
	-
	-
	Услуга предоставляется СМиСП, зарегистрированным на территории Чувашской Республики, а так же физическим лицам желающим открыть собственный бизнес
	-

	9.
	Содействие субъектам малого и среднего предприниматнльства в установлении международного и межрегионального сотрудничества

Контакты:

«Региональный Интегрированный центр Чувашской Республики» (РИЦ – Чувашия), тел.: /факс: (8352) 23-02-00,

e-mail: eicc@rbi21.ru

Руководитель:

Викторов Василий Олегович

Координатор- консультант Иванова Дарья Алексеевна


	Государственное задание по предоставлению государственных услуг, утвержденное приказом Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики от 23.12.2013 г. № 209
	Регистрация физического или юридического лица, а также физического лица с правом ведения предпринимательской деятельности на территории Чувашской Республики


	-
	Услуга предоставляется СМиСП, зарегистрированным на территории Чувашской Республики
	-

	10.
	Предоставление в аренду нежилых помещений на льготных условиях

Контакты:

АУ ЧР «РБИ» Минэкономразвития Чувашии, Чувашская Республика, 

г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 12Б, тел.: /факс: (8352) 62-12-77,62-65-08

e-mail: 4@rbi21.ru
Руководитель:

Викторов Василий Олегович

Заведующий хозяйством:

 Пленская Татьяна Порфирьевна 


	Постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики: от 13.02.2014 №44 «О внесении изменений  в государственную программу Чувашской Республики «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2012-2020 годы», от 25.09.2008 г. №285 «Об утверждении перечней государственного имущества Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» Федеральный закон от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральный закон от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», частью 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации";  Приказа Федеральной антимонопольной службы от 10 февраля 2010 г. № 67,

Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 04 февраля 2016 года №42 о внесении изменений в приказ Минэкономразвития  России от 25 марта 2015 г. №167 «Об утверждении условий субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские(фермерские) хозяйства, и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»
	1)допускаются субъекты малого и среднего предпринимательства, соответствующие требованиям, установленным статьей 4 ФЗ от 24.07. 2007 г. №  209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

2) срок деятельности субъекта малого и среднего предпринимательства с момента государственной регистрации до момента подачи заявки на участие в конкурсе не превышает трех лет;

3) субъект малого и среднего предпринимательства состоит на налоговом учете на территории Чувашской Республики;

4) наличие бизнес-плана (технико-экономического обоснования) с конкретными этапами развития бизнеса на период не менее трех лет;

5) не осуществляющие следующие виды деятельности: 
-финансовые, страховые услуги;

- розничная/оптовая торговля;

-строительство, включая ремонтно-строительные работы;

-ломбарды;

-услуги по ремонту,  техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств;

-распространение наружной рекламы с использованием рекламных конструкций, размещение рекламы на транспортных средствах;

-оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов;

 -услуги адвокатов, нотариат;

 бытовые услуги;

-медицинские и ветеринарские услуги;

-общественное питание, кроме столовых для работников бизнес-инкубатора и на период не менее трех лет;

5) не осуществляющие следующие виды деятельности: 
-финансовые, страховые услуги;

- розничная/оптовая торговля;

-строительство, включая ремонтно-строительные работы;

-ломбарды;

-услуги по ремонту,  техническо--му обслуживанию и мойке автотранспортных средств;

-распространение наружной рекламы с использованием рекламных конструкций, размещение рекламы на транспортных средствах;

-оказание автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов;

 -услуги адвокатов, нотариат;

 бытовые услуги;

-медицинские и ветеринарские услуги;

-общественное питание, кроме столовых для работников бизнес-инкубатора и компаний, размещенных в нем);

-операции с недвижимостью, включая оказание посреднических услуг;

-производство подакцизных товаров, за исключением изготовления ювелирных изделий;

- добыча и реализация полезных ископаемых;

игорный бизнес.


	В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15.12.2011 №580«О порядке определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в государственной собственности Чувашской Республики» (далее Порядок),

п.3 арендная плата для субъектов малого и среднего предпринимательства размещающихся в бизнес-инкубаторах, установлена в следующих размерах:

в первой год аренды – 40 процентов от размера арендной платы, определенного в соответствии с   пунктом 1 настоящего Порядка;

во второй год аренды – 60 процентов от размера арендной платы, определенного в соответствии с   пунктом 1 настоящего Порядка;

в третий год аренды – не более 100 процентов от размера арендной платы, определенного в соответствии с   пунктом 1 настоящего Порядка.


	Допускаются только субъекты малого и среднего предпринимательства, соответствующие требованиям, установленным статьей 4 ФЗ от 24.07. 2007 г. №  209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»,

субъект малого и среднего предпринимательства не состоит на налоговом учете на территории Чувашской Республики.


	 Заявка на участие в конкурсе на аренду нежилых помещений РБИ подается в срок и по форме установленной конкурсной документацией. 

К заявке прилагаются следующие документы:

1) полученная не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов извещения о проведении конкурса выписка из единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенная копия такой выписки (для юридических лиц), полученная не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов извещения о проведении конкурса, выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или нотариально заверенная копия такой выписки (для индивидуальных предпринимателей);

2) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени Заявителя - юридического лица (копия решения о назначении или об избрании либо приказа о назначении физического лица на должность, в соответствии с которым такое физическое лицо обладает правом действовать от имени Заявителя без доверенности (далее - руководитель). В случае если от имени Заявителя действует иное лицо, заявка на участие в конкурсе должна содержать также доверенность на осуществление действий от имени Заявителя, заверенную печатью заявителя и подписанную руководителем Заявителя (для юридических лиц) или уполномоченным этим руководителем лицом, либо нотариально заверенную копию такой доверенности. В случае если указанная доверенность подписана лицом, уполномоченным руководителем Заявителя, заявка на участие в конкурсе должна содержать также документ, подтверждающий полномочия такого лица;

3) копии учредительных документов Заявителя (для юридических лиц):

- копия устава юридического лица  (заверенные подписью и печатью заявителя)
- копия решения учредителя или копия учредительного договора о создании юридического лица (заверенные подписью и печатью заявителя);

4) решение об одобрении или о совершении крупной сделки либо копия такого решения в случае, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации, учредительными документами юридического лица и если для Заявителя заключение договора, внесение задатка или обеспечение исполнения договора являются крупной сделкой (письмо предоставляется в свободной форме);
5) заявление об отсутствии решения о ликвидации Заявителя - юридического лица, об отсутствии решения арбитражного суда о признании Заявителя - юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства, об отсутствии решения о приостановлении деятельности Заявителя в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях 

договора, которые являются критериями оценки заявок на участие в конкурсе (бизнес-план/или технико-экономическое обоснование, с учетом рекомендаций согласно Приложению № 3 к конкурсной документации, установленной для субъектов малого и среднего предпринимательства).

7) Копия свидетельства о государственной регистрации (ОГРН) для юридических лиц/ для индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) (копии заверенные подписью и печатью заявителя);
8)  Копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту регистрации юридических лиц/ индивидуальных предпринимателей (копии заверенные подписью и печатью заявителя).

	11.
	Услуги, предоставляемые региональным инжиниринговым центром (РЦИ) Чувашии:

- оценка технологической готовности субъектов малого и среднего предпринимательства к внедрению новых технологий;

- проведение технологического аудита на малых и средних предприятиях (включая энергетический, энерготехнологический, экологический);

- проведение финансового или управленческого аудита на малых и средних предприятиях;

- разработка программ модернизации и (или) развития производства на малых и средних предприятиях;

инженерно-консультационные услуги по созданию промышленных и других объектов;

- инженерно-исследовательские услуги по разработке технологических процессов, технологий оборудования производства;

- консультационные услуги по техническому управлению производством, эксплуатации оборудования, обучению персонала, оптимизации технологических процессов;

- консультационные услуги по коммерциализации научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ субъектов малого и среднего предпринимательства;

- оказание маркетинговых услуг, услуг по позиционированию и продвижению новых товаров (услуг, работ) субъектов малого и среднего предпринимательства на российские и международные рынки;

- проведение обучающих семинаров, тренингов, вебинаров, круглых столов для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- правовые и маркетинговые услуги.

Контакты: 

РЦИ

г. Чебоксары, пр-т И. Яковлева д.3, офис 721 «А». Тел./Факс: (8352)224-560/224-546. 

E-mail: rci21@mail.ru; rci21@electroclaster.ru.

Начальник РЦИ Данилов Александр Михайлович

	
	Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обратившийся в РЦИ   должен отвечать следующим требованиям:

- Зарегистрирован на территории Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

 - Относится к категории субъекта малого предпринимательства и соответствует условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для данной категории
	В рамках финансирования РЦИ
	Услуга предоставляется производственным малым и средним предприятиям Чувашской Республики
	Заявка на предоставление услуги, оформленная по типовой форме,

Заверенные печатью и подписью копии следующих документов:

1. Учредительные документы:  

- устав, 

- выписка из ЕГРЮЛ,

- приказ о назначении директора, 

2. Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ, ОГРН, ИНН.

3. Справка о среднесписочной численности (за отчетный год).

4. Карточка предприятия (реквизиты).

5. Форма №1 и №2 бухгалтерской отчетности (за отчетный год и предшествующий отчетному году)



	12.
	Услуги, предоставляемые центром молодежного инновационного творчества (ЦМИТ):

- оказание технической помощи при реализации инженерно-технических проектов, проведение семинаров и тренингов, лазерная резка, 3-D моделирование и конструирование, изготовление макетов на 3 –D принтере  

Контакты: 

ЦМИТ Чувашской Республики

г. Чебоксары, 

ул. С.Михайлова, д.3, 

тел.:+7(8352)38-94-71,

E-mail: 389471@mail.ru; info@cmit21.ru
руководитель: Сорокин Сергей Семенович

ЦМИТ «Инженеры будущего»

г. Чебоксары, г. Чебоксары, пр. Ленина, д. 9, корп. 1, ooobit21@mail.ru
руководитель Иванов Павел Витальевич

ЦМИТ «Галилей»

г. Шумерля, ул. Ленина, 17, cmitshum@mail.ru, 

руководитель Пронин Леонид Николаевич

ЦМИТ «Старт идей»

г. Мариинский Посад, ул. Николаева, 89В, 

innov.cheb@mail.ru
руководитель Степанов Владислав Васильевич


	
	Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обратившийся в ЦМИТ должен отвечать следующим требованиям:

- Зарегистрирован на территории Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

 - Относится к категории субъекта малого предпринимательства и соответствует условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для данной категории.
	В рамках финансирования ЦМТ
	Услуга предоставляется малым и средним предприятиям Чувашской Республики
	Заявка на предоставление услуги

	13.
	Услуги. предоставляемые АНО «Центр прототипирования инновационных разработок в области машиностроения в Чувашской Республики» (ЦП Чувашии): 

Токарная обработка ЧПУ 

Фрезерная обработка ЧПУ  (3-5-ти координатная)

Шлифовка

Штамповка

Гибка ЧПУ любой сложности на любые углы

Сварка и роботосварка на ЧПУ

Лазерная резка металла, пластика и других материалов

Гидроабразивная резка любых материалов

Зуборезные работы (шестерни, звездочки)

Распиловка прутков на лентопильных установках ЧПУ

Литье (чугун, бронза, сталь, алюминиевые сплавы)

Термообработка

Производство штампов для вырубки и гибки деталей из листового металла

Инструмент, восстановление (переточка) инструмента

Слесарная обработка всех видов

Технический контроль, подготовка чертежей и технологий обработки

Гальванические покрытия (цинкование, никелирование, хромирование и др.)

Нанесение вакуумных функциональных покрытий (износостойкие, упрочняющие, фрикционные, антифрикционные, декоративные)

Разработка  конструкторской документации

Перевод конструкторской документации в электронную форму 3D-моделей

3-D быстрое прототипирование

3-D сканирование

Изготовление вакуумного оборудования и Услуги по нанесению вакуумных функциональных покрытий (износостойкие, упрочняющие, фрикционные, антифрикционные, декоративные)

Изготовление импульсного оборудования и Услуги намагничивания до состояния технического насыщения постоянных магнитов

Изготовление прототипов изделий из металла, пластмассы или стекла

Изготовление малых партий изделий из металла, пластмассы или стекла

Серийное изготовление изделий из металла, пластмассы или стекла

Контакты: 

ЦП Чувашии

г. Чебоксары, ул.С.Михайлова, д.3 тел./факс: (8352) 58-44-85, Web: www.promtype.ru,

E-mail: office@promtype.ru, директор Шалаев Андрей Юрьевич
	
	Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, обратившийся в РЦИ   должен отвечать следующим требованиям:

- Зарегистрирован на территории Чувашской Республики в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
- Относится к категории субъекта малого предпринимательства и соответствует условиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для данной категории.
	В рамках финансирования ЦП Чувашии
	Услуга предоставляется малым и средним предприятиям Чувашской Республики
	Заявка на предоставление услуги


