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Моргаушского района Чувашской Республики
Газета органов местного самоуправления Ярославского сельского поселения
                                                                         Моргаушского района Чувашской Республики



Зарегистрирован в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по 
Чувашской Республике от 24 ноября 2017 года за № RU 215123162017002

Решение Собрания депутатов Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 02 ноября 2017 года №С-26/1

О внесении изменений в Устав Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Устава Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, принятого решением Собрания депутатов Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29 апреля 2011 г. № С-6/1, Собрание депутатов Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики р е ш и л о:
1. Внести в Устав Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 29 апреля 2011 г. № С-6/1 (с изменениями внесенными решениями Собрания де6путатов Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики 27 февраля 2012г. №С-14/1; от 26 октября 2012г. №С-19/1; от 06 ноября 2013г. №С-34/1; от 06 июня 2014г. №С-41/1;  от 11 декабря 2014г. №С-46/1; от 26 июня 2015г. №С-51/1; от 25 августа 2015г. №С-53/1; от  02 февраля 2016г. №С-6/1; от 25 мая 2017 г. №С-19/1),  следующие изменения: 
1) абзац первый части 7 статьи 5 изложить в следующей редакции:
«Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает Ярославское сельское поселение, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления Ярославского сельского поселения, вступают в силу после их официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской  Республики.»;
2) часть 1 статьи 6.1. дополнить пунктом 16 следующего содержания:
«16) оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.»;
3) статью 21 дополнить частью 8.1. следующего содержания:
«8.1. В случае досрочного прекращения полномочий главы Ярославского сельского поселения избрание главы Ярославского сельского поселения, избираемого Собранием депутатов Ярославского сельского поселения из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, осуществляется не позднее чем через шесть месяцев со дня такого прекращения полномочий.
При этом если до истечения срока полномочий Собрания депутатов Ярославского сельского поселения осталось менее шести месяцев избрание главы Ярославского сельского поселения из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, - в течение трех месяцев со дня избрания Собрания депутатов Ярославского сельского поселения в правомочном составе.
             4) статью 28 дополнить частью 5 следующего содержания:
«5. Специально отведенные места для проведения встреч депутатов Собрания депутатов Ярославского сельского поселения с избирателями, а также перечень помещений, предоставляемых для проведения встреч депутатов Собрания депутатов Ярославского сельского поселения с избирателями, и порядок их предоставления определяются муниципальными правовыми актами администрации Ярославского сельского поселения.»;
5) абзац третий статьи 58 изложить в следующей редакции:
«исполнением органами местного самоуправления Ярославского сельского поселения и должностными лицами местного самоуправления Ярославского сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения, иных полномочий и реализации прав;»;
6) статью 60 изложить в следующей редакции:
«Статья 60. Вступление в силу Устава Ярославского сельского поселения, муниципального правового акта о внесении изменений и (или) дополнений в Устав Ярославского сельского поселения
1.Устав Ярославского сельского поселения, решение Собрания депутатов Ярославского сельского поселения о внесении изменений и (или) дополнений в Устав Ярославского сельского поселения вступают в силу после их официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Ярославского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики». 
Изменения и дополнения, внесенные в Устав Ярославского сельского поселения и изменяющие структуру органов местного самоуправления Ярославского сельского поселения, разграничение полномочий между органами местного самоуправления Ярославского сельского поселения (за исключением случаев приведения Устава Ярославского сельского поселения в соответствие с федеральными законами, а также изменения полномочий, срока полномочий, порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления Ярославского сельского поселения), вступают в силу после истечения срока полномочий Собрания депутатов Ярославского сельского поселения, принявшего муниципальный правовой акт о внесении указанных изменений и дополнений в Устав Ярославского сельского поселения.
[bookmark: dst757]2. Изменения и дополнения в Устав Ярославского сельского поселения вносятся муниципальным правовым актом, который оформляться решением Собрания депутатов Ярославского сельского поселения, подписанным его председателем и главой Ярославского сельского поселения;
[bookmark: dst758]3. Изложение Устава Ярославского сельского поселения в новой редакции муниципальным правовым актом о внесении изменений и дополнений в Устав Ярославского сельского поселения не допускается. В этом случае принимается новый Устав Ярославского сельского поселения, а ранее действующий Устав Ярославского сельского поселения и муниципальные правовые акты о внесении в него изменений и дополнений признаются утратившими силу со дня вступления в силу нового Устава Ярославского сельского поселения.
2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.
 

Председатель Собрания депутатов  
Ярославского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики                                           Н.Л. Яковлева              
                                           
Глава Ярославского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики                                           С.Ю. Шадрин    
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