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Информационно-разъяснительная работа, проводимая  на территории Урмарского района  в преддверии ВПН-2020

Успешное проведение Всероссийской переписи населения 2020 года и получение достоверных ее итогов зависит от эффективного проведения информационно-разъяснительной работы среди населения по освещению целей, задач и хода подготовительных мероприятий переписи.
1 октября в Росстате состоялось медиа-мероприятие «Год до переписи», посвященное началу активной подготовительной информационно-разъяснительной кампании переписи населения и презентации нового визуального стиля Всероссийской переписи населения 2020 года .В рамках медиа-мероприятия в Чувашстате проведена пресс-конференция с представлением процесса подготовки переписи на территории Чувашской Республики. В этот же день на федеральном уровне запущен сайт Медиаофиса «Год до переписи» (https://1year.strana2020.ru), где размещается информация об истории переписи населения, ее важности и необходимости для каждого россиянина. 
В рамках реализации проекта по информационному сопровождению ВПН-2020 на федеральном уровне сформирован Медиаофис ВПН-2020, являющийся центром управления масштабной коммуникационной кампанией.
В июле 2019 года Чувашстатом для всех редакций районных газет подготовлен и направлен информационный материал на русском и чувашском языках о предстоящей переписи населения и с итогами переписи населения 2010 года с детализацией данных по каждому муниципальному району, городскому округу. В августе разослан релиз о работе  регистраторов и актуализации списка адресов домов, сентябре – о поступлении шарфов и портфелей для переписчиков.
В октябре-ноябре 2019 года Медиаофисом подготовлено и направлено в территориальные органы государственной статистики для рассылки в региональные СМИ 10 информационных материалов о переписи населения, содержащих официальную социально-демографическую и экономическую статистическую информацию. По данным мониторинга Чувашстата редакцией районной газеты  «Хěрлě ялав» («Красное знамя») опубликовано 19 материалов, посвященных теме Всероссийской переписи населения 
2020 года.
В проведении информационно-разъяснительной работы по ВПН-2020 особо необходимо выделить работу по взаимодействию со СМИ на муниципальном уровне. Ежедневно Медиаофисом проводится мониторинг публикаций средств массовой информации в электронном виде. Чувашстат обеспечивает редакции районных газет информационными материалами о подготовке и проведении ВПН-2020, которые важно размещать в электронном виде на сайте редакции газеты и опубликовывать в печатном варианте для большего охвата разных возрастных категорий населения.
[bookmark: _GoBack]Уполномоченными по вопросам переписи в каждом районе и городе проведена работа со специалистами администраций муниципальных образований по размещению на их официальных сайтах раздела «Всероссийская перепись населения 2020 года» с эмблемой и его наполнению материалами по тематике ВПН-2020. Кроме этого, в зданиях администраций районов (городов) с целью информирования местных жителей необходимо оформить информационные стенды. В начале следующего года Чувашстат предоставит ролл-апы с информацией о ВПН-2020. Также информационные материалы о сроках проведения и способах участия в предстоящей переписи населения важно довести и до администраций сельских поселений района.
Основная практическая цель информационно-разъяснительной работы в преддверии ВПН-2020 – формирование в обществе позитивного отношения к переписи, побуждение населения к участию в ней и предоставление достоверной информации о себе.
