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публичных слушаний по проекту  решения

Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения

Цивильского района Чувашской Республики

с.Богатырево                                                                                              08 июня 2015 года

Председатель – Андреев Николай Юрьевич

Секретарь –  Сергеева Алена Аркадьевна

Присутствуют: жители Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 45 человек

                                                     ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики и в решение Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12 декабря 2014 года №31-1».

СЛУШАЛИ: главу Богатыревского сельского поселения Архипова С.В., который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики и в решение Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12 декабря 2014 года №31-1», опубликованным в  периодическом печатном издании «Вестник Богатыревского сельского поселения» от  06 июня 2015 года №07(58).
ВЫСТУПИЛИ:  Андреев С.В. – житель с.Богатырево с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики и в решение Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12 декабря 2014 года №31-1».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Богатыревского сельского поселения внести  изменения   в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, утвержденный решением Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения  от 08 июня 2012 года   №10-1 и в решение Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12 декабря 2014 года №31-1.

Голосовали: за-45, против - нет,  воздержались - нет.
       Председатель                                                                  Андреев Н.Ю.

       Секретарь                                                                        Сергеева А.А.

 «Прокуратурой района приняты меры по обеспечению доступности к информации о бюджетных затратах»

Проведенной прокуратурой Цивильского района проверкой соблюдения законодательства, регулирующего вопросы прохождения государственной и муниципальной службы выявлены нарушения требований Федеральных законов «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и «О противодействии коррупции».

Так, в нарушение требований ст.52 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  об обязательном  официальном опубликовании  ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления ряда поселений Цивильского района, а также работников муниципальных учреждений поселения с указанием фактических затрат на их содержание за 2014 и истекший период 2015годов администрациями поселений в средствах массовой информации не опубликовывались.

С учетом того, что отсутствие официальной информации об указанных сведениях ограничивает право неопределенного круга граждан, проживающих на территории муниципального образования, на получение достоверных сведений о расходах на содержание муниципальных служащих, служащих муниципальных учреждений и целесообразности финансирования таких расходов, а также нарушает один из основных принципов законодательства о противодействии коррупции, предусмотренный ст.3 Федерального закона от 25.123.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции», о законности, публичности и открытости деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в адрес глав администраций сельских поселений внесены представления.

Заместитель прокурора 

Цивильского района ЧР     советник юстиции

В.Н.Яковлева
Информация о состоянии законности в сфере противодействия коррупции в Цивильском районе ЧР

Информирую Вас о состоянии законности в сфере противодействия коррупции за 1 полугодие 2015г.

Так, за истекший период 2015г. прокуратурой Цивильского района  в сфере противодействия коррупции выявлено 147 нарушений, при этом за аналогичный период прошлого года было выявлено 71 нарушение (далее - АППГ). В 25 правовых актах изданных органами местного самоуправления муниципальных образований района в сфере прохождения муниципальной службы, природоохранного законодательства, а также законодательства о рекламе выявлена коррупционная составляющая (за АППГ-4), в связи с нарушениями законодательства о противодействии коррупции внесено  43 представления (за АППГ – 26), в суд заявлен 1 иск о взыскании   суммы причиненного действиями муниципального служащего ущерба бюджету Цивильского городского поселения (за АППГ-15).  На коррупциогенность проверено 449 представленных органами местного самоуправления действующих нормативных правовых актов (за АППГ -243), изучено 280 проектов НПА (за АППГ-232). При проверке нормативных актов и их проектов  выявлено 14 коррупциогенных факторов (за АППГ -35), 4 из которых зафиксированы в 3 действующих нормативных актах, 10 выявлено в представленных на проверку проектах НПА. За допущение фактов нарушения законодательства о муниципальных закупках и о конкуренции  в отношении 9 глав администраций сельских поселений  района прокурором возбуждены административные производства. На настоящий момент к административной ответственности  привлечено 3 должностных лица (за АППГ-3). В орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании  направлен  материал проверки в отношении 1 муниципального служащего за совершение факта растраты бюджетных средств (за АППГ -0). По результатам рассмотрения данного материала возбуждено  уголовное дело (АППГ -0). 



В прокуратуру района поступило 1 обращение коррупционной направленности – в отношении специалиста администрации Цивильского городского поселения (на рассмотрении).

Взаимодействие с органами муниципальной власти, контрольно-ревизионными и надзорными органами осуществляется посредством взаимообмена информацией, в рамках деятельности межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции, организованной при прокуроре района, а также совместно проводимых проверок. 

Введена положительная практика совместных с главой администрации Цивильского района приемов граждан по месту их жительства (2 выезда).

Случаев увольнения должностных лиц в связи с утратой доверия не имелось. Гражданские дела указанной категории судами не рассматривались.

В деятельности представительных органов местного самоуправления, в действиях глав муниципальных образований осуществляющих свою деятельность на непостоянной основе нарушений не выявлялось.

И.о.прокурора  района   

младший советник юстиции




              Р.Х.Шайдуллин
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