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1. Информация о деятельности прокуратуры Цивильского района.

***********************

Под председательством и.о. прокурора Цивильского района Рамиля Рафикова 18 января 2016 года состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам исполнения законодательства о государственной и муниципальной службе, противодействию коррупции и организованной преступности, повесткой дня для которого стал вопрос о результатах деятельности правоохранительных органов района, осуществляющих оперативно-розыскные мероприятия, по выявлению фактов взяток, в т.ч. в интересах юридических лиц.

В работе совещания приняли участие сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Цивильский», Цивильского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по ЧР, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по ЧР.

На заседании обсуждены конкретные материалы проверки по факту получения взятки бывшим сотрудником полиции – временно исполняющим обязанности начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» Эдуардом Рубцовым, который 31.12.2015 был уволен из органов полиции. На заседании принят ряд мер, направленных на активизацию работы. В результате 19.01.2016 старшим следователем Цивильского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Чувашской Республике возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 290 УК РФ (получение взятки) в отношении указанного лица. Ведется расследование.

Заместитель прокурора района 

младший советник юстиции                                                            Е.В. Илларионов

***********************

В 2015 году на территории Цивильского района участились факты краж имущества с дачных участков.

Цивильский районный суд 15 января 2016 года вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя г.Чебоксары Алексея Михайлова, который признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 3 ст. 158, ч.3 ст.30, п. «а» ч.3 ст. 158, ч. 3 ст.30, п. «а» ч. 2 ст. 158, ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ (покушения на кражу с незаконным проникновением в жилище, по предварительному сговору).

В суде установлено, что Михайлов Алексей совершил две кражи металлических емкостей в д. Малое Янгорчино Цивильского района ЧР, а также в дачном кооперативе «Цивиль» возле д. Три избы Цивильского района ЧР. Он же, 01.09.2015 по предварительному сговору с Павловым А.Е. в период с 09 до 11 часов совершил покушения на хищение металлолома с дачных участков в кооперативе «Цивиль», а именно металлических емкостей, металлических труб, проволоки, металлической кровати, лестницы. Указанное имущество Михайлов А.А. совместно с Павловым А.Е. сложили в автомашину Газель и возле нее, однако умысел на хищение указанного имущества не смогли довести до конца, т.к. были застигнуты сотрудниками полиции на месте преступления. Подельник Михайлова Павлов скрылся с места преступления, в отношении него уголовное дело было выделено в отдельное производство. Проведенными следственными и оперативно-розыскными мероприятиями Павлов был разыскан, в настоящее время уголовное дело в отношении Павлова находится на рассмотрении в Цивильском районном суде.    

В соответствии с позицией государственного обвинителя, а также с учетом всех смягчающих обстоятельств, наличия малолетнего ребенка на иждивении Алексей Михайлов приговорён к 3 годам лишения свободы условно со штрафом 20000 рублей. Приговор вступил в законную силу. 

Пользуясь случаем, считаю необходимым напомнить жителям района о необходимости периодической проверки сохранности имущества, своевременного сообщения о фактах хищений в полицию и принятии мер к недопущению фактов хищений, а также бережного отношения к своему имуществу.

Заместитель прокурора района 

младший советник юстиции                                                            Е.В. Илларионов
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