	Вестник Богатыревского сельского поселения
	2016
февраля
2
вторник

	 

	Газета основана 03.06.2011 года
	
	

	
	№ 23(74)
	 


В номере:
1. Информация о деятельности прокуратуры Цивильского района.

***********************

Под председательством и.о. прокурора Цивильского района Рамиля Рафикова 18 января 2016 года состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам исполнения законодательства о государственной и муниципальной службе, противодействию коррупции и организованной преступности, повесткой дня для которого стал вопрос о результатах деятельности правоохранительных органов района, осуществляющих оперативно-розыскные мероприятия, по выявлению фактов взяток, в т.ч. в интересах юридических лиц.

В работе совещания приняли участие сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Цивильский», Цивильского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по ЧР, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по ЧР.

На заседании обсуждены конкретные материалы проверки по факту получения взятки бывшим сотрудником полиции – временно исполняющим обязанности начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» Эдуардом Рубцовым, который 31.12.2015 был уволен из органов полиции. На заседании принят ряд мер, направленных на активизацию работы. В результате 19.01.2016 старшим следователем Цивильского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Чувашской Республике возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 290 УК РФ (получение взятки) в отношении указанного лица. Ведется расследование.

Заместитель прокурора района 

младший советник юстиции                                                            Е.В. Илларионов

***********************

В 2015 году на территории Цивильского района участились факты краж имущества с дачных участков.

Цивильский районный суд 15 января 2016 года вынес обвинительный приговор по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя г.Чебоксары Алексея Михайлова, который признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 3 ст. 158, ч.3 ст.30, п. «а» ч.3 ст. 158, ч. 3 ст.30, п. «а» ч. 2 ст. 158, ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ (покушения на кражу с незаконным проникновением в жилище, по предварительному сговору).

В суде установлено, что Михайлов Алексей совершил две кражи металлических емкостей в д. Малое Янгорчино Цивильского района ЧР, а также в дачном кооперативе «Цивиль» возле д. Три избы Цивильского района ЧР. Он же, 01.09.2015 по предварительному сговору с Павловым А.Е. в период с 09 до 11 часов совершил покушения на хищение металлолома с дачных участков в кооперативе «Цивиль», а именно металлических емкостей, металлических труб, проволоки, металлической кровати, лестницы. Указанное имущество Михайлов А.А. совместно с Павловым А.Е. сложили в автомашину Газель и возле нее, однако умысел на хищение указанного имущества не смогли довести до конца, т.к. были застигнуты сотрудниками полиции на месте преступления. Подельник Михайлова Павлов скрылся с места преступления, в отношении него уголовное дело было выделено в отдельное производство. Проведенными следственными и оперативно-розыскными мероприятиями Павлов был разыскан, в настоящее время уголовное дело в отношении Павлова находится на рассмотрении в Цивильском районном суде.    

В соответствии с позицией государственного обвинителя, а также с учетом всех смягчающих обстоятельств, наличия малолетнего ребенка на иждивении Алексей Михайлов приговорён к 3 годам лишения свободы условно со штрафом 20000 рублей. Приговор вступил в законную силу. 

Пользуясь случаем считаю необходимым напомнить жителям района о необходимости периодической проверки сохранности имущества, своевременного сообщения о фактах хищений в полицию и принятии мер к недопущению фактов хищений, а также бережного отношения к своему имуществу.

Заместитель прокурора района 

младший советник юстиции                                                            Е.В. Илларионов

Прокуратурой Цивильского района приняты меры по устранению нарушений законодательства в сфере жилищно - коммунального хозяйства по итогам рассмотрения обращения гражданина


Прокуратурой Цивильского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере жилищно - коммунального хозяйства по обращению жительницы города Цивильск. 

По итогам проверки выявлено грубое нарушение прав граждан управляющей компанией  обществом с ограниченной ответственностью «Радуга», обслуживающей  многоквартирный дом № 8 по ул. Никитина в городе Цивильск.  

Проведенной прокурорской проверкой выявлено, что в данном жилом доме около 2 месяцев отсутствовало горячее водоснабжение. Руководство управляющей компании свои действия объясняло гражданам затянувшимися ремонтными работами. Между тем, фактически надлежащих меры по устранению неполадок в установленные законодательством сроки не приняло, в связи с чем 25.12.2015 в отношении руководителя управляющей компании Ильина Александра Витальевича возбуждено дело об административном правонарушении по статье 7.23 кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. В настоящее время государственной жилищной инспекцией Чувашской Республики рассматривается данное административное дело в отношении  Ильина Александра Витальевича, руководителю управляющей компании грозит штраф.  

Также прокуратурой района было внесено представление об устранении нарушений жилищного законодательства. После внесения которого, на следующей же день управляющая компания возобновила подачу горячей воды. 

Заместитель прокурора района

советник юстиции

Архипов Александр Алексеевич

Прокуратурой Цивильского района приняты меры по устранению нарушений законодательства в сфере ЖКХ по итогам рассмотрения обращений граждан.


Прокуратурой Цивильского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере ЖКХ по обращению Ивановой Э.И.



По итогам проверки выявлен ряд нарушений указанного законодательства.

Установлено, что на поверхности потолка и стен в прихожей, помещениях зала и ванной квартиры заявительницы, расположенной по адресу: Чувашская Республика, г. Цивильск, ул. Куйбышева, д. 1б, кв. 18, на момент проверки (22.12.2015) имелись следы протечек, а также образования плесени и отслаивания обоев.

Причиной образования указанных повреждений во внутренней отделке жилого помещения Ивановой Э.И. является ненадлежащее выполнение УК ООО «Радуга» работ по ремонту кровли вышеназванного многоквартирного дома. 

Так, проверка показала, что в нарушение требований ч. 1 ст. 161, ч.1.2 ст.161, ч. 2 ст. 162 Жилищного кодекса РФ, п. 7 «Минимального перечня услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме», утвержденного постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 N 290, п. 4.6.3.3 «Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда», утвержденных постановлением Правительства РФ от 27.09.2003 № 170, обозначенные  работы не завершены, поскольку оставлены непокрытыми участки по периметру кровли (вдоль наружных стен дома), а также не проклеены примыкания кровли к выступающим над ней конструкциям (вентканалам, парапетам). Указанные упущения в проведении ремонтных работ повлекли просачивание воды с крыши дома в нижерасположенное жилое помещение, принадлежащее заявительнице.  

По выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес директора УК ООО «Радуга» внесено представление об устранении нарушений законодательства.

Кроме того, в отношении указанного лица возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 7.22 КоАП РФ.

Помощник прокурора 

Цивильского района ЧР

юрист 1 класса







     Е.Ю. Максимов 

Прокуратурой Цивильского района выявлены факты продажи алкогольной продукции с истекшим сроком годности

Прокуратурой Цивильского района по поручению прокуратуры Чувашской республики проведена проверка исполнения законодательства в сфере производства и оборота алкогольной продукции.

В ходе данной проверки проверены объекты торговли, осуществляющие на территории Цивильского района продажу алкогольной продукции. Выявлено, что в двух магазинах города Цивильск осуществлялась продажа пива с истекшим сроком годности. Данное нарушение установлено в магазинах «Черемушки» и «Каравай». 

По итогам проверки прокуратурой района в отношении директора магазина «Черемушки» Яковлевой Альбины возбуждено дело об административном правонарушении по статье ч. 2 ст. 14.43 кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Аналогичное дело возбуждено в отношении индивидуального предпринимателя Петрова Владимира, владельца магазина «Каравай».

За продажу товаров с истекшим сроком годности кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность в виде штрафа, для должностных лиц от двадцати до тридцати тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей – от тридцати до сорока тысяч рублей. 

Старший помощник прокурора района

Васильева Татьяна Алексеевна
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