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1. Информация прокуратуры Цивильского района 
Прокурором Цивильского района принято участие при проведении школьного правового диктанта 
Прокурором Цивильского района Теллиным Д.А. 30.01.2019 принято участие при проведении в МБОУ «Цивильская средняя общеобразовательная школа №2» Цивильского района I Школьного правового диктанта.
Правовой диктант проведен в рамках «Недели правовой грамотности». Цель проекта – повышение грамотности и правовой культуры населения.
Прокурор отметил, что профессионализм человека складывается не только из знания специфики деятельности и умения правильно применять имеющиеся навыки, но и из необходимости реализации основ государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, правового воспитания обучающихся, а также правового просвещения их родителей. 
В течение 60 минут учащиеся и учителя выполняли задания диктанта. Все участники получили сертификаты, подтверждающие участие в диктанте. Подведение итогов диктанта состоится на заседании организационного комитета в завершении «Недели правовой грамотности».

2. Информация Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры

Утверждена форма декларации о воздействии на окружающую среду
	Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что в соответствии с положениями Федерального закона от 21.07.2014 № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступающими в силу с 1 января 2019 года, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную или иную деятельность на объектах II категории, обязаны представлять декларацию о воздействии на окружающую среду.
	Форма декларации о воздействии на окружающую среду и порядок ее заполнения, утверждены приказом Минприроды России от 11.10.2018 N 509.
	Декларация включает в себя сведения о субъекте предпринимательства и осуществляемой им деятельности, о виде и объеме производимой продукции (товаров), о реализации природоохранных мероприятий, об авариях и инцидентах, повлекших негативное воздействие на окружающую среду, о массе выбросов и сбросов загрязняющих веществ, о массе или объеме образования и размещения отходов, о программе производственного экологического контроля. К декларации должны быть приложены расчеты нормативов допустимых выбросов и сбросов.
	Декларация в письменной форме или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью подлежит представлению один раз в семь лет при условии неизменности технологических процессов основных производств, качественных и количественных характеристик выбросов, сбросов загрязняющих веществ и стационарных источников, в отношении объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, в территориальные подразделения Росприроднадзора, в отношении иных объектов - в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта РФ.
	Приказ вступает в силу с 1 января 2019 года.
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