О результатах работы прокуратуры Цивильского  района в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд.

Прокуратурой района на постоянной основе проводится мониторинг размещаемых в единой информационной системе закупок для государственных и муниципальных нужд.
В ходе проведенных в январе 2019 г. проверок соблюдения органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями требований законодательства в обозначенной сфере выявлено 12 нарушений закона, с целью устранения которых опротестовано 2 муниципальных нормативно-правовых акта, внесено 9 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 2 дела об административных правонарушениях. Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
К примеру, основанием для принятия мер прокурорского реагирования стали нарушения, допущенные администрацией Цивильского района, которой в нарушение ст. 21 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» закупка на заключение контракта по ремонту дороги общего пользования местного значения начата в сроки, не предусмотренные планом-графиком. По указанному факту в адрес и.о. главы администрации района внесено представление, также в отношении лица, ответственного за проведение закупочных мероприятий, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в Чувашское УФАС России.
Также в ходе проверки вскрыт факт несвоевременной оплаты администрацией Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района контракта на выполнение работ по ремонту местной дороги. По указанному факту в адрес главы администрации сельского поселения внесено представление.
Вопрос устранения выявленных нарушений закона и недопущения их впредь находится на контроле прокуратуры района.


