Прокуратурой Цивильского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии терроризму.
Прокуратурой Цивильского района в январе 2019 г. проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии терроризму в деятельности образовательных учреждений.

Установлено, что в соответствии с паспортами безопасности образовательным учреждениям Цивильского присвоена та или иная категория опасности. 

Проведенной проверкой установлено, что в отношении объектов (территорий) указанных категорий опасности дополнительно не осуществлены следующие мероприятия: обеспечение охраны объекта (территории) сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями ведомственной охраны федеральных органов исполнительной власти, имеющих право на создание ведомственной охраны; оснащение объекта (территории) инженерно-техническими средствами и системами охраны и поддержание их в исправном состоянии, оснащение бесперебойной и устойчивой связью объекта (территории), системами контроля управления доступом. 

Самым распространенным нарушением является: отсутствие разработки планов взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.

По итогам проверки в адрес 19 директоров и заведующих образовательных учреждений внесены представления, 5 из которых рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к ответственности.
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