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В прокуратуре Цивильского состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам соблюдения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме оплаты труда работникам.

24 апреля 2019 года в прокуратуре района под председательством прокурора Цивильского района Д.А. Теллина состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам соблюдения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме оплаты труда работникам.

Участие в заседании приняли представители КУ ЦЗН Цивильского района Минтруда Чувашии, МИФНС №7 по Чувашской Республике, МО МВД России «Цивильский», Цивильского РОСП.

В ходе совещания прокурор Цивильского района довел до участников заседания состояние законности и прокурорского надзора по вопросам соблюдения трудового законодательства, положения новых приказов Генерального прокурора Российской Федерации, прокурора Чувашской Республики  в указанной сфере, также обсуждены вопросы соблюдения трудового законодательства в части своевременной и в полном объеме оплаты труда организациями Цивильского района, 

Подводя итоги заседания, прокурор района акцентировал внимание присутствующих на необходимость повышения эффективности совместной работы по недопущению образования задолженности по заработной плате в организациях и предприятиях Цивильского района.

По итогам заседания рабочей группы установлены конкретные совместные мероприятия, направленные на улучшение состояния законности в рассматриваемой сфере. 
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