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Рындинского сельского поселения

Цивильского района Чувашской Республики

Издается с 26 мая 2011 года                                        Распространяется бесплатно
	Прокуратурой Цивильского проведено межведомственное совещание по вопросам безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров автомобильным транспортом

28 февраля 2019 года под председательством прокурора Цивильского района Д.А. Теллина состоялось заседание межведомственного совещания руководителей правоохранительных органов Цивильского района по вопросам безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров автомобильным транспортом.

В работе межведомственного совещания приняли участие руководитель Цивильского МРСО СУ СК России по Чувашской Республике, заместитель начальника Средне-Волжского межрегионального управления государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, начальник ОГИБДД МО МВД России «Цивильский», заместитель главы администрации Цивильского района, главы сельских (городского) поселений Цивильского района. 

В ходе совещания выступили прокурор района Теллин Д.А., заместитель начальника отдела строительства и ЖКХ администрации Цивильского района Михайлов А.И., заместитель начальника Средне-Волжского межрегионального управления государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Титов Ю.А., начальник ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» Андреев А.В.

Подводя итоги совещания, прокурор района акцентировал внимание присутствующих на необходимость повышения эффективности совместной работы по обеспечению безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров автомобильным транспортом.

По результатам проведения совещания запланированы конкретные мероприятия, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения на территории Цивильского района.

Помощник прокурора района                                                          Яковлева М.В.  
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