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на научно-популярное издание «Козлов Ф.Н. Братья Турхан: личности и время. – Чебоксары: Чувашское книжное издательство, 2017. – 223 с.», выдвинутое на соискание Государственной премии Чувашской Республики в области литературы и искусства 2018 г. 

Книга Ф.Н. Козлова «Братья Турхан: личности и время» издана Чувашским книжным издательством в 2017 г. в серии «Чăвашсен паллă çыннисем»/«Замечательные люди Чувашии». Она посвящена описанию жизнедеятельности братьев Турхан: Якова, Андрея, Федора, одних из ярких представителей чувашской интеллигенции рубежа XIX–ХХ вв., оставивших свой след в истории, чувашской поэзии, фольклористике, церковной жизни. Личности действительно достойные, знаковые, через призму жизнеописания которых Н.Ф. Козлов сумел отразить сложную, противоречивую эпоху в истории чувашского народа. 
Книга представляет собой биографическое исследование. Автор затрагивает все стороны жизни Федора, Андрея и Якова Турхан – личную, религиозную, профессиональную, творческую, общественную. У братьев разные судьбы, но один общий вектор движения, общая система координат, одинаково преданы они одной цели – служить чувашскому народу. Этот концепт с различной вариативностью звучит почти в каждом произведении поэтов, суммарно создавая настоящий гимн родной природе, родному языку, родному народу.
В силу объективных причин литературное наследие братьев Турхан, как и вся их общественная деятельность, в советское время находилось в забвении. Впервые о них общественность узнала в 1980-е гг. – благодаря поисковой деятельности литературоведа-текстолога, фольклориста Г.Ф. Трофимова (Юмарта) и его многочисленным публикациям. Чувашскими литературоведами А.В. Васильевым, В.Г. Родионовым, Ю.М. Артемьевым и другими была проанализирована поэтическая деятельность братьев, дана соответствующая оценка их творческому наследию и определена их роль в чувашском историко-литературном процессе рубежа XIX–ХХ вв. (Васильев В.А., Родионов В.Г.  Революцичченхи чăваш литератури. – Шупашкар: Чăваш кĕн. изд-ви, 1989; Артемьев Ю.М. Ĕмĕр пуçламăшĕ. – Шупашкар: Чăваш кĕн. изд-ви, 1996; История чувашской литературы ХХ в. в 2-х ч. Часть 1 (1900–1955 гг.). – Чебоксары: Чуваш. кн. изд-во, 2015 и др.).  Уже имеющиеся литературоведческие исследования Н.Ф. Козлов дополняет биографическими сведениями, историческими фактами и другими событиями, связанными с братьями Турхан, и уточняет их, ссылаясь на архивные источники. Анализируя творческое наследие поэтов, автор издания опирается в основном на исследования чувашских литературоведов и критиков, вступает с ними в диалог, местами полемизирует. Однако на фоне исторического контекста заметно отсутствие литературного, позволяющего определить место братьев Турхан в истории развития всей чувашской литературы. В целом, книга дает полное представление о судьбе трех братьев и их исторической миссии.   
Отзыв обсужден и утвержден на заседании секции литературоведения филологического направления института 2 апреля 2019 г. с участием ведущего научного сотрудника, кандидата филологических наук И.Ю. Кирилловой, ведущего научного сотрудника, доктора филологических наук В.Г. Родионова, старшего научного сотрудника, кандидата филологических наук В.В. Никифоровой.
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