Выписка
ОТЗЫВ 
на серию работ (живописных полотен) «Мой старый добрый дом – земля и люди родной Чувашии» А.П. Рыбкина, выдвинутую на соискание Государственной премии Чувашской Республики 

в области литературы и искусства 2018 г.
Творчество Анатолия Петровича Рыбкина – одна из самых ярких страниц современного изобразительного искусства Чувашии. Народный художник Чувашской Республики, заслуженный художник Российской Федерации, член-корреспондент Российской академии художеств, действительный член Петровской академии наук и искусств, Почетный гражданин Мариинско-Посадского района, он известен в России и многих странах: Франции, Индии, Кубе, Сирии, Тунисе, Египте, Китае, Черногории и др. Благодаря персональным выставкам он представляет и прославляет родную республику среди других народов мира: главной темой всех его произведений стали земля и люди родной Чувашии. Именно так называется серия живописных полотен, представленных на соискание Государственной премии в области литературы и искусства ЧР. Глубокое чувство любви к родительскому дому, к малой родине – Мариинско-посадской земле, уважение к ее труженикам стали основным мотивом его живописных и графических работ. Со многими из них зрители успели познакомиться на выставках под названием «Мой старый добрый дом», которые состоялись: в 2014 г. – в выставочном зале Российской академии художеств (Москва), в Чувашском государственном художественном музее и галерее «Серебряный век» (Чебоксары), в Новочебоксарском художественном музее, в Мариинско-Посадской художественной галерее, в 2015 г. – на Таймыре (Дудинка), в 2016 г. – в Норильске, в 2017 г. – в большом зале Выставочного центра Санкт-Петербургского Союза Художников. В 2018 г. в Германии состоялась выставка «Сохранившие память», где также были показаны произведения этой серии.

 Масштаб А.П. Рыбкина как художника определяется не только тематикой произведений, но и высочайшим уровнем профессионализма: мастерством исполнения, оригинальностью композиций, узнаваемым почерком художника с тончайшей градацией цвета и трепетностью мазка. А главное, философским содержанием и высокой поэзией. Эти произведения своей искренностью и гуманистическому содержанию стали откровением для зрителей и получили широкий резонанс в обществе. Почти все они вошли в книгу «Мой старый добрый дом… Записки художника», изданную Чувашским книжным издательством в 2017 г. 
Знакомство с творчеством художника такого уровня имеет большое значение в развитии профессионального искусства Чувашии. Особое внимание к нему проявляет молодое поколение.  Триптих «Родительский дом», «Весенний букет. Мама отдыхает», «Снег на голову…», «Странник. Не уходи, день уходящий», картины серии «Мужик российский» и другие живописные холсты художника возвращают нас к нашим  корням, к пониманию истинной духовности и красоты. Знакомство с творчеством мастера такого уровня имеет большое значение и в развитии современного профессионального искусства Чувашии.
Отзыв обсужден и утвержден на заседании искусствоведческого направления института 27 марта 2019 г. с участием старшего научного сотрудника, кандидата искусствоведения Л.И. Бушуевой, старшего научного сотрудника, кандидата искусствоведения А.И. Мордвиновой, старшего научного сотрудника, кандидата искусствоведения Ю.В. Викторова, научного сотрудника, кандидата искусствоведения И.В. Тургай, младшего научного сотрудника И.К. Кугуракова. 
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