Выписка
ОТЗЫВ
на монографию В.А. Васильева «Роль художника в процессе взаимодействия культур. Творческая деятельность А.А. Кокеля», выдвинутую на соискание Государственной премии 

Чувашской Республики в области науки и техники 2018 г.
Монография В.А. Васильева «Роль художника в процессе взаимодействия культур. Творческая деятельность А.А. Кокеля», увидевшая свет в издательстве Чувашского государственного университета им. И.Н Ульянова в 2016 г., является вариантом его же книги издания 2009 г., которая спровоцировала дискуссию  специалистами отдела на круглом столе, организованном Художественным музеем в 2015 г. и на круглом столе в Чувашском государственном институте гуманитарных наук в 2016 г. (опубликовано: Диалог о книге В.А. Васильева «Алексей Афанасьевич Кокель, 1880–1956: жизнь и творчество» // Чувашский гуманитарный вестник. № 12, 2017. С. 199–211).

 Автору были высказаны существенные замечания, основными из которых стали отсутствие у Васильева необходимых знаний в области истории и теории искусства, а также компилятивный характер содержания и  фальсификация многих фактов жизни и творчества художника. 
Выдвигаемая на соискание Государственной премии книга претерпела лишь незначительные изменения. Она вновь демонстрирует непрофессионализм в области культуры и искусства, игнорирование объективной картины исследуемого исторического периода, фальсификацию фактов и  безмерные амбиции автора. Компилятивный метод, характерный для В.А. Васильева,  вновь открывается во множестве текстов, переписанных из опубликованных и известных исследований и монографий других авторов. Это информация о Петербургской Академии художеств, учителях-наставниках А.А. Кокеля, описаний городов, музейных собраний, различных художественных объединений и т.д. В тексте книги теряется самостоятельный вклад автора как исследователя, не говоря уже об отсутствии научной новизны труда и его художественно-исторической ценности. Хотя даже название книги претендует на научность. Автор во Введении пишет: «Системное изучение личности и творчества А.А. Кокеля дает возможность поставить и исследовать в монографии комплекс существенных для культурологии теоретических проблем, и прежде всего проблему роли художника в полиэтнической культурной среде, выявление механизма и функций его творческой и социальной деятельности» (с. 4). Однако претензии автора на научность, системность и теоретическое осмысление к настоящему научному исследованию не имеет никакого отношения. 

Творчество А.А. Кокеля, при объективном рассмотрении, не самого выдающегося художника как дореволюционного, так и советского периода страны, написавшего лишь несколько картин, наиболее яркой из которых является его дипломная работа «В чайной», вряд ли можно поставить во главе процессов, определивших развитие чувашского, украинского и российского искусства. Он занимает определенное место в истории искусства своего времени, о чем было сказано специалистами еще до начала бурной деятельности В.А. Васильева.
Отзыв обсужден и утвержден на заседании искусствоведческого направления института 27 марта 2019 г. с участием старшего научного сотрудника, кандидата искусствоведения Л.И. Бушуевой, старшего научного сотрудника, кандидата искусствоведения А.И. Мордвиновой, старшего научного сотрудника, кандидата искусствоведения Ю.В. Викторова, научного сотрудника, кандидата искусствоведения И.В. Тургай, младшего научного сотрудника И.К. Кугуракова. 
	Директор бюджетноого научного

учреждения Чувашской Республики

«Чувашский государственный

институт гуманитарных наук» 
	–        П.С. Краснов


