	
	
	


Состав комиссии  Совета  по профилактике правонарушений  Сирмапосинского сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики

Председатель:    Гельметдинов Р.Г.  -  глава  Сирмапосинского сельского поселения;

Зам.председателя:  Васильев В.В. -    участковый уполномоченный  полиции  ОМВД РФ по  Чебоксарскому району    /по согласованию/;                                                                        

Секретарь :     Васильева В.И. - специалист-эксперт администрации  Сирмапосинского  
сельского поселения;   
Члены:   Марков В.М.       -      депутат Собрания депутатов Чебоксарского района /по согласованию/;
  Осипов В.В.   -     председатель СХПК- колхоза им.  Куйбышева /по согласованию/;

  Константинова В.Н. – зам. главы Сирмапосинского сельского поселения;

 Михайлова А.М. –з аведующая Икковской библиотекой /по согласованию/;                                                                                          Владимиров А. В.  -    директор МБОУ «Икковская ООШ»  Чебоксарского района  /по согласованию/;
 Евсеев С.Н.  -  председатель местной религиозной организации православного приходского Совета Введения во храм Пресвятой Богородицы села Икково Чебоксарского района Чувашской Республики Чебоксарско-Чувашской Епархии Русской Православной Церкви  /по согласованию/;

 Королькова Г.В.- заведующий Чиршкасинским ДТ /по согласованию/;                                                                                Иванова А.Г.      -        заведующий Чиршкасинским ФАП/по согласованию/;                                                                                                                Султаева И.В.  -  заведующий Чиршкасинским ФАП/по согласованию/;

 Максимов Н.М. – староста д. Сирмапоси / по согласованию.
