ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального
 плана Большеяльчикского сельского    поселения
 Яльчикского района Чувашской Республики
       с. Большие Яльчики                                                              28 июля 2008 года

          Слушание открывает и ведет председатель Собрания депутатов Большеяльчикского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики Афанасьев В.З.

          На слушании принимают участие 7 депутатов и 61 приглашенных.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

     1. Рассмотрение проекта генерального плана Большеяльчикского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики.

         .
          СЛУШАЛИ: Афанасьева В.З.  – доклад главы Большеяльчикского сельского поселения «О проекте генерального плана Большеяльчикского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики».

           ВЫСТУПИЛИ:  
          Синин А.П., староста села Большие Яльчики сказал,  что  населенного пункта Журавлевка и овцефермы вблизи этой деревни давно уже не существуют, а кладбище около бывшей деревни Журавлевка на карте не отмечено. 
          Обручков Ф.В., житель села Большие Яльчики отметил, что отмеченная на карте птицеферма давно уже снесена.

          Обручков Н.П. сказал, что на карте не указаны две водонапорные башни,  а на юго-восточной стороне села Большие Яльчики водонапорной башни не имеется.

          Шаков И.В., депутат Собрания депутатов Большеяльчикского сельского поселения отметил, что резервные земли с правой стороны дороги в село Яльчики не имеются.

          Убасев Н. А. сказал, что на карте не указан газопровод и не указаны ГРП  №1, №2, №3, №4.

           Хушкина Н.А. – депутат Собрания депутатов Большеяльчикского сельского поселения просила включить не указанные  в генплане построенные в последние годы магазины частных предпринимателей.
           Бобин В.Л. отметил, что хмельники на юго-восточной села Большие Яльчики не существуют, а свалка для временного хранения ТБО на карте  не указана.
           Убасева В.И. – депутат Собрания депутатов Большеяльчикского сельского поселения сказала, что на карте не указаны ясли-сад «Березка», Дом Культуры, правление СХПК им. Ленина, административное здание сельского поселения. Также не указаны церковь Воскресения Христова и частный дом священника.
            Молькова С. В. предложила указать на карте построенные в последние годы стадион, хоккейную площадку, вновь строящуюся церковь «Воскресения Христова».

            Агеев А.Я., бригадир 2-й полеводческой бригады СХПК им. Ленина сказал, что конюшня 2-й бригады на карте не отмечена.

            Моисеева А.В. отметила,  что на карте не правильно указаны месторасположения Офиса врача общей практики и Дома торговли.
            Горшкова Л.А. сказала, что необходимо включить в генплан памятники природы: озеро Бездонное, озеро Журавлиное, Родник около колхозного сада.
            Питаков В.Е. указал, что на карте не отмечены асфальтированная автомобильная дорога Яльчики - с. Большие Яльчики – Республика Татарстан. Также отсутствуют: жилые массивы, улица Пушкина, улица Гагарина, улица Новая, улица Молодежная, улица Комарова.  Указаны не все трансформаторные подстанции.
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