ОТЧЕТ

ГЛАВЫ КИЛЬДЮШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА  2018  ГОД.
Добрый день, уважаемые жители сельского поселения!

      На территории Кильдюшевского сельского поселения Яльчикского района расположены 7 населенных пунктов. Общая земельная площадь – 7 628 га. Всего хозяйств – 1 063, постоянных – 753, дачных – 310. Численность населения на 01.01.2019 года – зарегистрированы  2 398 чел., из них постоянно проживают  1736 чел. В 2018 году:
- Зарегистрировано браков:   в 2017 г. - 5 семьи,    в 2018 г. - 3 семей.

- Рождаемость:                          в 2017 г. – 5 детей,   в 2018 г. – 4 ребенка.

- Смертность:                            в 2017 г. - 35 чел.,     в 2018 г. - 33 чел
      Администрация сельского поселения выполняет функции в соответствии с Уставом. При администрации сельского поселения работает Совет профилактики. За прошедший год проведено всего 11 заседаний. Рассмотрены поведения 17 (семнадцати) правонарушителей, проведены с ними профилактические беседы. Также рассмотрены  5 представлений и одна информация.  
       Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В 2018 году подлежащих призыву на военную службу было 43 призывника, из них на службу отправлено 5 призывников, 3 получили военный билет в виду болезни, уклонистов нет.

     Регулярно по разработанному положению присуждается почетное звание «Почетный гражданин Кильдюшевского сельского поселения». Им вручаются свидетельство, нагрудная лента и памятная надпись для установки на жилой дом. К данному времени почетное звание «Почетный гражданин Кильдюшевского сельского поселения» присуждено 16 гражданам.         

    С 2012 года начали поздравлять граждан сельского поселения с юбилеем (начиная с 50 лет), в 2018 году поздравили 135 чел.

     Работники администрации сельского поселения и коллектив работников сельских домов культуры принимали активное участие в различных мероприятиях: празднование дня Победы в ВОВ, Акатуй Яльчикского района, праздники деревень: «день Святой Троицы»; «Петров день»; «Воздвижение Креста Господня».
      Стадионы и спортивные залы активно используются для развития физкультуры и спорта. Кроме муниципальных спортзалов в дер. Эмметево работает полностью оборудованный спортивным инвентарем спортклуб «Кармал», который содержится за счет спонсора, руководителя ООО «Эмметево» Лапшина Юрия Михайловича. Жители с. Новое Тинчурино в зимнее время активно используют хоккейную коробку. Спортивные команды поселения участвуют во многих районных и республиканских соревнованиях. 

Исполнение бюджета:
      Бюджет Кильдюшевского сельского поселения по доходам за 2018 год составил  
7 025 600 руб. Поступило собственных доходов – 1 900 400 тыс. руб. (27%). Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 549 000руб.          

Расходы бюджета сельского поселения составили  6 476 000 рублей, в том числе:

1. На содержание администрации сельского поселения, всего – 2 030 200 руб., 
   в т. ч. заработная плата – 1 160 600 руб;

    - на приобретение автомашины -  648 200 руб;

    - приобретение ГСМ – 58 600 руб;

2. На военно-учетную работу, всего – 165 036 руб.;

3. Расходы на содержание домов культуры: 2 064 986 руб., в том числе:

 - заработная плата – 497 700 руб;

 -  налог на имущество 141 100 руб;

 - за потребление электроэнергии природный газ 614 800 руб;

 - тех. обслуживание газового оборудования — 30 000 руб;

 - тех. обслуживание автоматической пожарной сигнализации 18 500 руб;

4. На ремонт дорог – 1 103 900 руб;
5. На содержание дорог –  116 142 рублей;

6. Строительство детского игрового комплекса  с. Новое Тинчурино - 445 000  рублей;

7. Кадастровые работы - 77 200 рублей;

8. За эл. энергию для уличного освещения – 40 000 рублей;

     Бюджет сельского поселения пополняется от добровольных взносов с физических лиц. Всего поступило – 115 200 руб.  Израсходовали в основном на благоустройство населенных пунктов: за вывоз и утилизацию ТКО; ремонт памятников, родников и  ограждение кладбищ, покраска столбов, пожарных емкостей; изготовление одной контейнерной площадки.
     В сельском поселении создана Муниципальная пожарная охрана. В их распоряжении имеется одна пожарная автомашина и две мотопомпы. Три водителя пожарной автомашины по графику дежурят круглосуточно. В зимнее время пожарная автомашина находится в теплом гараже ООО «Эмметево».

      На содержание Муниципальной пожарной охраны и пожарной автомашины всего поступило от населения добровольных взносов 91 050 руб.  Израсходовано, на покупку ГСМ и з/частей, оплата за отопление гаража в зимнее время.

     В 2018 году на территории нашего сельского поселения произошло - 4 пожара, где погибли 2 человека, супруге и детям Яковлева Владимира Дмитриевича, погибшего на пожаре из д. Полевые Пинеры, оказана материальная поддержка от жителей сельского поселения в сумме  114 000 руб. 
Социальные объекты:

     На территории сельского поселения работают: 4 сельских дома культуры; 3 сельские библиотеки; 1 музей истории и культуры. Численность работников культуры – 9 чел. МБОУ «Кильдюшевская СОШ» (120 учащихся) и 1 общеобразовательная школа: МБОУ «Новотинчуринская ООШ» (30 учащихся). Также при школах работают две дошкольные группы: при МБОУ «Кильдюшевская СОШ» - «Колобок», посещают - 13 детей и при МБОУ «Новотинчуринская ООШ» - «Сказка», посещают - 19 детей;

     Для повышения жизненного уровня функционируют: офис врача общей практики и 3 ФАП (фельдшерско-акушерских пунктов); отделение стационарного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, где проживают 20 человек; 1 филиал сбербанка; 2 почтовых отделения связи; 12 магазинов; 2 церкви и одна часовня, еще 3 часовни на родниках. В каждую пятницу в деревне Кильдюшево функционирует «Ярмарка выходного дня». 

    На территории сельского поселения имеются водопроводы, которыми пользуются жители населенных пунктов с. Кушелга – 5 864 м. и д. Полевые Пинеры – 3 132 м. Водопроводы и артезианские скважины зарегистрированы на сельское поселение, но лицензию на воду получить не смогли, так как не нашли организацию по эксплуатации водопроводов. Водопроводные сети старые, постоянно происходят аварии, в 2018 году в с. Кушелга пришлось заменить 130 м., водопроводной трубы.
Социальное обеспечение населения:

     На сегодняшний день по сельскому поселению для улучшения жилищных условий на учете состоят 18 семей. В 2018 году по Федеральной целевой программе «Жилище» социальную выплату получила одна семья.   

Экологическая безопасность и благоустройство территорий:

      В 2018 году ликвидировали 6 несанкционированных свалок. До октября месяца по договору с ООО «Стройэнергосервис» всего вывезено   51,8 куб.м. мусора. С октября 2018 года организован вывоз ТКО из всех населенных пунктов по договоренности с ООО «Экоцентр», мусоровоз приезжает по графику во второй и четвертый четверги каждого месяца.
     На территории сельского поселения имеются 3 памятника и 2 обелиска, все в удовлетворительном состоянии, но бетонные площадки  памятников в дер. Кильдюшево и с. Кушелга требуют капитального ремонта. В селах Новое Тинчурино и Кушелга, дер. Шаймурзино к действующим памятникам и обелиску дополнительно за счет спонсоров установили стелы «Возвратившимся с войны победителям», осталось установить в д. Кильдюшево и д. Полевые Пинеры. 
     Также на территории поселения имеются кладбища, благоустройством кладбищ занимаются сами жители населенных пунктов, организовываем субботники во главе депутатов и старост. В дер. Кильдюшево с помощью жителей капитально отремонтировали ограждения кладбища, протяженностью 320 метров, и двух лестниц на роднике «Памятника природы местного значения».

     В селе Новое Тинчурино по проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, построили «Детский игровой комплекс со спортивными тренажерами», сметной стоимостью 445 000 руб. 
     Каждый год на территории сельского поселения силами учащихся школ и населения высаживали саженцы деревьев, но в этом году из-за засушливой погоды не стали рисковать. Только в д. Эмметево в «Яблоневом саду» дополнительно посадили и заменили высохшие плодовые деревья в количестве 25 штук. 

    В ночное время суток освещаем улицы населенных пунктов. В настоящее время на улицах населенных пунктов установлены светильники с энергосберегающими лампочками – 219 шт.
     Ежегодно проводится конкурс по благоустройству территорий среди личных подсобных хозяйств за звание «Дом высокой культуры и образцового порядка». Всего этого звания удостоились - 15 хозяйств.
Ремонт и содержание дорог:

       Каждый год ведутся работы по благоустройству дорог на улицах населенных пунктов. В 2018 году на средства бюджета (9%:91%), отремонтировали дорогу с засыпкой щебенки в деревне Полевые Пинеры по ул. Приовражная и Центральная, протяженностью - 485 м, на сумму – 440 800 рублей.

      По проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, отремонтированы дороги улиц Учительская и Родниковая в д. Кильдюшево, протяженностью 620 м., на сумму - 638 000 руб.;
      В селе Новое Тинчурино, по инициативе жителей, частично на свои средства, отремонтировано 140 м. дороги по пер. Колодецный, из бюджета выделено - 25 100 рублей
     В д. Полевые Пинеры по инициативе жителей Осипова Н.О. и Павлова А.Л., силами «АСК – Яльчики» отремонтировали переход с одного берега на другой для животных, на реке Пушсирма. 

     В д. Шаймурзино на средства ООО «Эмметево» отремонтирован пруд для водопоя и перехода животных населения на другой берег.

     В зимний период производится очистка дорог от снега по улицам населенных пунктов сельского поселения. Договора заключены с ООО «Эмметево», СХПК «Труд», «АСК – Яльчики». На 2019 год договора заключены с теми же с/х предприятиями.

Сельское хозяйство:

      На территории сельского поселения работают два фермерские хозяйства: КФХ «Галкин», КФХ «Семенов» и 3 сельскохозяйственных предприятия:

     - СХПК «Труд»: среднесписочная численность составила - 34 чел., среднемесячная зарплата – 16 507 руб. Чистая прибыль - 1 млн. 894 тыс. руб. 

     - ООО «Эмметево»: среднесписочная численность составила - 30 чел., среднемесячная зарплата – 18 617 руб. Чистая прибыль – 9 млн. 783 тыс. руб.

      - ООО «АСК – Яльчики»: среднесписочная численность составила – 51 чел., среднемесячная зарплата – 20 342 руб. Чистая прибыль –54 млн. 350 тыс. руб. 

      Для проведения весенне-полевых работ сельхозпредприятия закупают семена, удобрения и ГСМ. Во всех хозяйствах семена в достаточном количестве.  

       В текущем 2019 году в сельхозпредприятиях запланировано выполнить следующие работы: 

      - в ООО «Эмметево», строительство молочно - товарной фермы на 400 гол.; 

      - в «АСК - Яльчики» строительство теплиц для рассады картофеля  на  0,5 га.

      В центре занятости Яльчикского района на сегодняшний день с нашего сельского поселения на учете состоят 2 человека.

     На территории сельского поселения необработанных пустующих земель не имеется.

Регистрация земель и имущества:

            На территории сельского поселения всего зарегистрированных приусадебных земельных участков граждан составляет - 91%, имущества – 88,8%. Еще признаны выморочными 5 ЛПХ, готовим документы для их продажи.
      По сельскому поселению зарегистрировано долей – 97,53 %. Еще осталось зарегистрировать 48 долей - 2.47 %. СХПК «Труд» осталось зарегистрировать – 5 долей; СХПК «Дружба» осталось зарегистрировать - 1 доля; СХПК «Восход» осталось зарегистрировать - 17 долей; КХ «Мир», осталось зарегистрировать - 25 долей. В настоящее время работаем по оформлению оставшихся долей.
       Также зарегистрировано в муниципальную собственность 392 долей из невостребованных земельных долей, это – 819,34 га. Эти земли переданы в аренду на 49 лет, сельхозпредприятиям.

       За аренду (межеванных) земельных долей сельхозпроизводители выдают по договору зерно: СХПК «Труд» (2.10 га) – 2ц., СХПК «Дружба» (1.85 га) – 2ц., СХПК «Восход» (2.23 га) – 2.50ц., АСК – Яльчики (2.23 га) – 3ц.

       На сегодняшний день признаны бесхозяйными и зарегистрировано в собственность сельского поселения  3 здания в д. Полевые Пинеры с земельными участками бывшего  КХ «Мир». По ним объявили торги, но покупателей не нашлось. 

Работы за прошедший год сделано не мало, но еще больше предстоит сделать.

         По сельскому поселению в 2019 году планируется провести следующие работы:     Во всех населенных пунктах установить контейнерные площадки по проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, пока 11 шт. (сметная стоимость одной площадки – 60 884 руб.).
              д. Кильдюшево:

  - Ремонт территории памятника участникам ВОВ;

                д. Большая Ерыкла:

  - Установка подземного водоема емкостью 50 куб. м. для противопожарных целей.
                д. Шаймурзино:

   - Ремонт дороги по ул. Южная по проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах (сметная стоимость – 309 840 руб.), кроме этого еще другая часть ул. Южная, (сметная стоимость – 260 000 руб.)
                д. Эмметево:

  -  Межевание земельного участка для расширения кладбища.
                   с. Кушелга:

   - Ремонт территории памятника участникам ВОВ;
   - Ремонт ограждения кладбища (со стороны входа).

                 с. Новое Тинчурино:

    - По проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, строительство нежилого помещения на кладбище и ограждение кладбища общая сметная стоимость 960 918 руб., (из них собрано от жителей – 385 100 руб.).

    - Ремонт дороги по ул. Садовая, сметная стоимость – 706 467 руб.; 
      Работы за прошедший год  у нас с вами сделано, не мало, но еще больше предстоит сделать.

     Пожелаю всем вам плодотворной работы, успехов. Благодарю всех  жителей за поддержку, содействие и помощь в работе.  
