


Сабанчинское  сельское поселение Яльчикского района Чувашской Республики 


Сабанчинское  сельское поселение Яльчикского района Чувашской Республики – муниципальное образование, наделенное статусом сельского поселения Законом Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа».
      Административным центром Сабанчинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики является село Сабанчино. В состав Сабанчинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики  входит  шесть населенных пунктов:
Село Сабанчино –административный центр, 
Деревня Апанасово-Эщебенево,
Деревня Мала Ерыкла,
Деревня Тораево,
Деревня Полевые Козыльяры, 
Деревня Уразмаметево.   На 01.01.2019 года проживает 1001 человек. Население занято в разных сферах  - в сельском хозяйстве, социальной сфере, в учреждениях культуры и здравоохранения. 
Сельское поселение расположено по течению реки Малая Була. С 01.10.1927 года существует  Сабанчинский сельсовет, с 1991 года- Сабанчинская сельская администрация, с 2006 года- Сабанчинское сельское поселение. 
На территории Сабанчинского сельского поселения действуют сегодня СХПК  "Рассвет», ООО «Урожай», 9 крестьянско-фермерских хозяйств, 560 личных подсобных хозяйств. Основное направление развития аграрного сектора- зерново-животноводческое. Крупные сельхозпроизводители специализируются на выращивании зерновых культур, развитие молочного направления животноводства, ЛПХ- выращивание овощей для продажи.
Все шесть населенных пункта газифицированы, соединены  автомобильными дорогами. Имеется 3 фельдшерско-акушерских пункта, 2 библиотеки, 2 сельских клуба, 6 магазинов.
На территории имеются памятники старины: Уразмаметевский курганный могильник около д. Уразмаметево (памятник срубной культуры), в деревне Полевые Козыльяры имеется старое реконструированное кладбище суваро-булгарского периода 17 века.  В четырех населенных пунктах установлены памятники (Сабанчино, Малая Ерыкла, Полевые Козыльяры) и обелиск  (Тораево) павшим воинам  в Великой Отечественной войне и участникам войны.


Глава Сабанчинского 
сельского поселения                                                                                      А.В.Трофимов
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