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В результате прокурорского вмешательства погашена задолженность перед субъектами предпринимательства

 

Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Установлено, что бюджетным учреждением Чувашской Республики «Яльчикская центральная районная больница» Минздрава Чувашии в декабре 2018 года допущено нарушение сроков оплаты по двум муниципальным контрактам на поставку стоматологических инструментов и на оказание услуг по сбору и обработке медицинской статистики.

На момент прокурорской проверки задолженность составила более 97 тысяч рублей, причинами ее явилось отсутствие должного контроля руководства учреждения за сроками расчетов с контрагентами.  

По результатам рассмотрения внесенного прокуратурой района представления задолженность перед поставщиками погашена в полном объеме, главный врач учреждения привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.7.32.5 КоАП РФ к штрафу в размере 30 тысяч рублей.

Прокурор Яльчикского района 
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