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Прокуратурой Яльчикского района проведена проверка соблюдения законодательства о лесопользовании на территории района, в ходе которой установлены нарушения требований природоохранного законодательства в деятельности БУ «Шемуршинское лесничество» Минприроды Чувашии.

В нарушение требований Лесного кодекса, Правил пожарной безопасности Российской Федерации, в квартале № 52 выделе № 9 Трехболтаевского участкового лесничества БУ «Шемуршинское лесничество» Минприроды Чувашии, лесоразработчиками  несвоевременно выполнены работы по очистке лесосеки. В квартале № 52 выделе № 9 Трехболтаевского участкового лесничества БУ «Шемуршинское лесничество», где проводилась разработка лесосечного фонда, укладка порубочных остатков осуществлена в кучи шириной более 3 метров, порубочные остатки сдвинуты к краю леса (стене леса), осуществлено складирование заготовленной древесины на расстоянии менее 40 метров от прилегающего хвойного леса.

Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении ответственными должностными лицами Трехболтаевского участкового лесничества БУ «Шемуршинское лесничество» своих обязанностей, вследствие чего были допущены нарушения требований законодательства о лесопользовании.

По выявленным фактам в адрес директора БУ«Шемуршинское лесничество»Минприроды Чувашии внесено представление о принятии мер по устранению установленных нарушений закона, решении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности должностного лица, допустившего нарушения требований федерального законодательства и обеспечению надлежащего выполнения требований законодательства в последующем.

В настоящее время представление находится на рассмотрении.

Прокурор района 
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