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П О Л О Ж Е Н И Е

об экспертно-аналитическом отделе Информационно-аналитического управления Администрации Главы Чувашской Республики

I. Общие положения

1.1. Экспертно-аналитический отдел (далее – отдел) является подразделением Информационно-аналитического управления Администрации Главы Чувашской Республики (далее – Управление).

1.2. Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики и иными правовыми актами Чувашской Республики, Положением об Управлении и настоящим Положением.

1.3. Положение об отделе утверждается распоряжением Администрации Главы Чувашской Республики.

II. Основные задачи отдела

Основными задачами отдела являются:

экспертно-аналитическое обеспечение деятельности Главы Чувашской Республики, Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики, а также в установленном порядке – органов исполнительной власти Чувашской Республики;

сбор, обработка и анализ информации об общественно-политических процессах в Российской Федерации и Чувашской Республике;

подготовка и направление в Администрацию Президента Российской Федерации, Центр специальной связи  и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Чувашской Республике, аппарат главного федерального инспектора по Чувашской Республике информационно-аналитических материалов по вопросам общественно-политической ситуации в Чувашской Республике;

осуществление мониторинга средств массовой информации.

III. Функции отдела

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

осуществляет ежедневный мониторинг печатных и электронных средств массовой информации и интернет-ресурсов, направляет соответствующую информацию в Администрацию Президента Российской Федерации;  
готовит аналитические материалы о состоянии и тенденциях общественно-политической ситуации в Чувашской Республике;  

обобщает имеющуюся информацию о наиболее перспективных направлениях социально-политического развития субъектов Российской Федерации и готовит соответствующие предложения для Руководителя Администрации Главы Чувашской Республики;

организует сбор аналитических материалов (проблемных записок) о проблемных ситуациях от органов исполнительной власти Чувашской Республики; 

осуществляет информационно-аналитическое обеспечение проведения единых информационных дней в Чувашской Республике;
проводит консультации в пределах компетенции отдела по вопросам организации экспертно-аналитической деятельности для работников Администрации Главы Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления;
осуществляет иные функции в пределах компетенции отдела.

IV. Права отдела

Отдел для осуществления своих функций имеет право:

взаимодействовать с органами государственной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления; 

запрашивать и получать в установленном порядке от самостоятельных подразделений Администрации Главы Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций необходимые нормативные, экспертно-аналитические, информационные и иные материалы по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

использовать в установленном порядке государственные системы связи, коммуникации, материально-технические и транспортные средства;

пользоваться в установленном порядке информационными банками данных Администрации Главы Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления; 

привлекать в необходимых случаях в установленном порядке специалистов-экспертов, аналитиков, политологов и социологов для решения вопросов, отнесенных к компетенции отдела; 

пользоваться иными правами, предоставляемыми для решения вопросов, отнесенных к компетенции отдела.

V. Организация деятельности отдела

5.1. Отдел возглавляет начальник отдела. 

5.2. Начальник отдела:

работает под непосредственным руководством начальника Управления;

назначается на должность и освобождается от должности Главой Чувашской Республики; 

осуществляет оперативное руководство отделом, планирует его работу; 

несет персональную ответственность за выполнение возложенных на отдел задач и осуществление им своих функций.

5.3. В период отсутствия начальника отдела его должностные обязанности распределяются начальником Управления между работниками Управления либо на основании распоряжения Администрации Главы Чувашской Республики его должностные обязанности исполняет один из работников Управления.

5.4. Деятельность отдела осуществляется в соответствии с планом работы, утвержденным начальником Управления.

5.5. Работники отдела несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них должностных обязанностей в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

5.6. Отдел создается, реорганизуется и упраздняется по решению Главы Чувашской Республики.
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