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П О Л О Ж Е Н И Е

           по проведению 22-ых традиционных всероссийских соревнований 
памяти Алексея Трофимова,

  чемпионата и первенства Урмарского района
по велосипедному спорту  в дисциплине 
 маунтинбайк кросс-кантри  
1. Цели и задачи.

- популяризация и дальнейшее развитие велосипедного спорта; 

- повышение спортивного мастерства;

    
- выявление сильнейших спортсменов.

2. Сроки и место проведения.

Соревнования проводятся 9 июля 2019 года в с. Мусирмы Урмарского района Чувашской Республики. Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд 08 июля 2019 г. в 18.00 часов в МБОУ «Мусирминская СОШ». 
Торжественное открытие соревнований 9 июля 2019 г. в 10.00 час. в  МБОУ «Мусирминская» СОШ.

3. Руководство проведением соревнований.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики, отдел физической культуры и спорта администрации Урмарского района, управление образования и молодежной политики администрации Урмарского района. Непосредственное проведение соревнований возлагается на АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А. Ф. Федорова» Чувашскую региональную спортивную общественную организацию «Федерация велосипедного спорта» и на главную судейскую коллегию, утвержденную министерством. Главный судья соревнований Гусарова Екатерина Владимировна – судья всероссийской категории. 


АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А. Ф. Федорова» является ответственным из числа организаторов по обеспечению совместно с собственниками, пользователями объектов спорта, на котором будет проходить данное соревнование, мер общественного порядка и общественной безопасности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4. Программа соревнований и участники

Соревнования проводятся как личное первенство. К участию допускаются спортсмены, имеющие допуск врача, спортивную подготовку не ниже 2 юношеского разряда на технически исправных велосипедах, лицензию спортсмена и страховой полис.

           8 июля – заезд участников соревнований. Мандатная комиссия  с 16.00 до 18.00 часов. Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд с 18.00 до 19.00 часов в МБОУ «Мусирминская СОШ», с 19.00 часов просмотр трассы групповых гонок маунтинбайк кросс-кантри  (ХСО).
9 июля – кросс-кантри, старт в 10.30 часов.  
1 старт  мальчики, девочки 2007 г.р. и моложе – 15 мин. (маленький круг);
2 старт  мужчины  2000 г.р. и старше – 1 час. 30 мин.;

              женщины 2000 г.р. и старше – 1 час. 00 мин.; 

3 старт  юниоры  2001-2002 г.р. – 1 час. 20 мин.;

   юниорки 2001-2002 г.р. – 40 мин.;

4 старт   cт. юноши 2003-2004 г.р. – 40 мин., ст. девушки 2003-2004 г.р. – 30 мин.;  

5 старт  мальчики  2005-2006 г.р., девушки 2005-2006 г.р. – 20 мин. (2 круга);      

5. Безопасность участников соревнований и зрителей


За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут комендант соревнований, главная судейская коллегия, тренеры и представители команд, МО МВД «Урмарский». Коменданту соревнований подготовить акт технического обследования и готовности трассы к соревнованиям.

6. Награждение

Победители и призеры 22-ых традиционных  всероссийских соревнований  памяти Алексея Трофимова, чемпионата и первенства Урмарского района по велосипедному спорту  в дисциплине маунтинбайк кросс-кантри награждаются медалями, дипломами и ценными призами во всех возрастных группах. 
7. Финансовые расходы

            Расходы по награждению победителей и призеров 22-ых традиционных  всероссийских соревнований  памяти Алексея Трофимова, чемпионата и первенства Урмарского района по велосипедному спорту  в дисциплине маунтинбайк кросс-кантри  дипломами, медалями и памятными призами за счет АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А.Ф. Федорова», питание судей, оплата ГСМ для автомашин скорой помощи и ГИБДД  – отдела физической культуры и спорта администрации Урмарского района Чувашской Республики и Чувашской региональной спортивной общественной организации «Федерация велосипедного спорта». Расходы по проезду, размещению, суточным в пути и питанию - за счет командирующих организаций.   
8. Заявки
Именные заявки по установленной форме, заверенные врачом и справка о технической исправности велосипеда предоставляются на заседание мандатной комиссии по адресу: Чувашская Республика, с. Мусирмы, ул. Гагарина, д.35 (МБОУ «Мусирминская СОШ»), 9 июля до 9.00 час.
Предварительные, технические заявки на участие в соревнованиях подаются до 17.00ч.

 8 июля 2019 года по электронной почте: urm_fskilem@mail.ru и тел./факс (83544)2-17-30.
ОУСРФКиМС Минспорта Чувашии Табаков М. В. ,тел. (8352) 64-22-54, sport8@cap.ru;

Отдел физической культуры и спорта администрации Урмарского района, 

Краснов А. В. тел. (83544) 2-31-38;

АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ им. А. Ф. Федорова, 

Архипов С.В. –директор,  тел. (83544) 2-17-30, 2-33-60,

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
