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МБУК «Централизованная библиотечная система»
 Моргаушского района ЧР


«Ведь завтра когда-нибудь будет сегодня»
Рубен Давид Гонсалес Гальего 

Эта цитата Рубена Давида Гонсалеса Гальего – писателя лауреата премии «Буккер – Открытая Россия». Официальный диагноз у него был детский церебральный паралич. Физический недуг обрек его на изоляцию от семьи и общества на тридцать лет. Когда ему было полтора года, матери сообщили, что ребенок умер. На самом деле его отправили в детский дом инвалидов. Детство он провел, скитаясь по детским домам и домам престарелых Советского Союза. Педагоги помнят Рубена так: «Писать он не мог, но зато все воспроизводил по памяти, как магнитофон. У него было какое-то особое устройство мозгов – просто ходячая энциклопедия». В 2001 году он встретил свою мать в Праге остался в Европе. Жил в Мадриде. В 2007 году уехал в США, в 2014 – в Израиль. Женат третий раз, имеет трех дочерей, две дочери от первых браков живут в России. Он является автором автобиографического произведения «Белое на черном», которое было удостоено в 2003 году литературной премии «Буккер – открытая Россия» за лучший роман на русском языке. И таких примеров преодоления в истории немало, вспомним писателя Н. Островского, поэта Асадова, художников Тулуз – Летрека и Б. Кустодиева.
В РФ права инвалидов зафиксированы в таких важнейших документах, как «Декларация прав и свобод человека и гражданина», «Закон об основных началах социальной защищенности инвалидов в РФ», постановления правительства РФ «О научном и информационном обеспечении инвалидности и инвалидов».
Забота об инвалидах и лицах с ограниченными возможностями здоровья (далее - лица с ОВЗ) по своей значимости выходит сегодня на одно из первых мест, поскольку является одним из критериев цивилизованности государства и его нравственного прогресса.
 В связи с ратификацией Конвенции ООН по правам инвалидов и принятием Федерального закона от 1 декабря 2014 г. № 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов" Минкультуры России и органами управления культурой субъектов Российской Федерации приняты значительные меры по улучшению доступности культурных ценностей и благ для инвалидов.
Были разработаны и утверждены приказы:
"Об утверждении требований доступности к учреждениям культуры с учетом особых потребностей инвалидов и других маломобильных групп населения";
об утверждении порядков обеспечения доступности для инвалидов библиотек, музеев, культурных ценностей и благ, объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия;
об утверждении планов мероприятий ("дорожных карт") по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг, предоставляемых библиотеками, музеями, образовательными учреждениями, цирками, театрально-зрелищными и культурно-досуговыми учреждениями, которые направлены в качестве рекомендаций в органы управления культурой субъектов Российской Федерации для разработки на региональном уровне соответствующих планов мероприятий ("дорожных карт").
В Моргаушском районе Чувашской Республики на 1 января 2019 г. проживает 2291 инвалид: 1 гр. – 420, 2 гр. 675, 3 гр. 1006, детей-инвалидов – 120. Неутешительная статистика показывает, что каждый пятнадцатый житель района, входит в категорию инвалидов.
Социальная роль библиотек в российском обществе всегда была очевидна, но в настоящее время она ещё более возрастает в связи со стремительным развитием информационных технологий. Библиотека становится главными центрами информации и коммуникации. Возрастает также роль публичных библиотек в адаптации жителей района, города, села к сложным жизненным ситуациям.
Главная цель библиотек – это обеспечение доступности информации для всего населения, независимо от социального положения, местожительства, рода деятельности, возраста и других отличий. Поэтому на сегодняшний день библиотеки – не только культурно-просветительные учреждения, но и универсальные общедоступные информационные центры, способные обеспечить свободный доступ к информации для всех категорий пользователей.
Библиотека для людей с ограниченными возможностями является единственным местом, где они могут по-настоящему отдохнуть, пообщаться, найти понимание, а библиотекари должны для них стать друзьями. Есть у библиотекарей характерная черта, которая для других профессий не считается обязательной. Это добродушие. Мы должны быть всегда рады посетителям, особенно к таким людям, ведь они приходят к нам со своими проблемами, с надеждой, что встретят их с пониманием, поддержкой, а кому–то нужно выговориться, кому-то приятно провести время, а кто-то хочет пообщаться с интересными людьми. Сначала появится доверие, потом привязанность, а библиотека для них должна стать вторым домом.
Изучение состояния библиотечного обслуживания инвалидов в районе показало, что в настоящее время большинству из них недоступен накопленный информационный потенциал. Одна из причин заключается в том, что библиотеки ориентированы в основном на работу со здоровыми людьми, не учитываются потребности лиц с физическими недостатками. Здания библиотек, подступы к ним, не приспособлены для въезда в колясках, не имеют ориентированных устройств. К сожалению,13 библиотек района не доступны для обслуживания лиц с ОВЗ, находятся на 2 этаже, не оборудованы пандусами и кнопками вызова персонала. Система внестационарного обслуживания (доставка книг на дом) развита не в полной мере. В книжном фонде отсутствует литература необходимых видов и форматов для слепых. Лишь на базе Межпоселенческой центральной библиотеки 17 августа 2017 состоялась встреча со специалистами Чувашской республиканской специальной библиотеки имени Льва Толстого и открыт библиотечный пункт по обслуживанию незрячих пользователей, состоящий из CD-ROMов в формате МР-3, книг, изданных рельефно-точечным шрифтом, укрупненным шрифтом, «говорящих» книг на магнитных кассетах и флэш-картах.
В связи со сложившейся ситуацией и нарастающими потребностями в социализации инвалидов в обществе библиотеки должны предусматривать право инвалидам на беспрепятственное и бесплатное пользование книжным фондом.
Библиотеке нужно выяснить сколько людей с ограниченными возможностями проживает на территории села, населенных пунктах, обслуживаемые библиотечными пунктами. Чтобы выявить интересы своих пользователей, библиотекарям рекомендуется  провести анкетирование, мониторинги, используя для этого ежедневные беседы, наблюдения, а также тематические опросы.
Анкетирование на тему «Библиотечное обслуживание людей с 
Библиотека должна привлечь к проблемам библиотечного и культурного обслуживания инвалидов администрацию сельского поселения, школы, музеи, Дома культуры и другие организации.
В библиотеке нужно создать условия для доступа инвалидов в библиотеку, организуя комфортную библиотечную среду.  Вести обслуживание нуждающихся инвалидов на дому. Составить график посещений инвалидов в удобное для них время. Предоставлять именно им первоочередный выбор из новых поступлений. 
В дни посещения библиотечного пункта для них можно провести различные мероприятия: беседы, краеведческие часы, обзоры литературы, чтение газет и журналов, организовывать выездные книжные выставки. Таким людям большую радость доставляет общение. Он рад возможности получить не только новую книгу, но и обсудить с библиотекарем ту или иную статью из газеты и журнала.
Создавая для особых читателей приемлемую среду общения и вовлекая их в различные виды творческой деятельности, библиотека помогает многим из них преодолеть трудности, почувствовать себя нужными обществу.
Неотъемлемая часть такой деятельности являются разнообразные формы массовой работы. Это акции, декады, экскурсии, поэтические встречи с участием местных поэтов и писателей, а также мероприятия, посвященные творчеству знаменитых людей, которые преодолели тяжелый недуг.
Для людей с ограниченными возможностями можно организовать клубы по интересам на темы: «Надежда», «Шаг навстречу», «Библиотечный очаг». Главная задача клуба – это вывести инвалидов из социальной изоляции, объединить их для общения. В рамках клуба проводить различные по форме и содержанию мероприятия. Так, в Межпоселенческой центральной библиотеке более 10 лет проходят занятия клуба «Ыркӑмӑллӑх» (Милосердие), главной целью которого является социокультурная реабилитационная направленность для лиц с ограниченными возможностями. В рамках работы клубов ежемесячно организуются различные культурно-просветительские мероприятия с членами местного отделения всероссийского общества слепых.
Одна из задач библиотек – это помощь в творческой самореализации людей с ограниченными возможностями. Выявить талантливых, увлеченных тем или делом инвалидов, мастеров народных промыслов и умельцев, организуя выставки их работ (резьба по дереву, вышивки, рисунки, фотографии). Сделать рекламу на их работы.
Необходимо проводить просветительские мероприятия со здоровыми детьми и молодежью, направленные на привлечения ими внимания к лицам с ОВЗ, пробуждения в них чувства милосердия и помощи.
Людям с ограниченными возможностями хочется жить полнокровной жизнью, а библиотека по мере сил и возможности должна стараться им помочь.
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Информация для контактов:


Адрес:
429530
Чувашская Республика,
Моргаушский район,
с. Моргауши,
Красная площадь, 5
МБУК «Централизованная библиотечная система»
 Моргаушского района ЧР


Телефон:
(8 83541) 62-6-36


E-mail:
mor-c-bib@yandex.ru


Часы работы:
с 8 до 18 ч.
В субботу с 9 до 17 ч.

Выходной день:
Воскресенье
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