Отчет о деятельности Публичного центра правовой информации

при информационно-библиографическом секторе 
МБУК «ЦБС» Моргаушского района ЧР в 2018 г.
Во все времена библиотеки являлись проводниками культуры общества и политики государства, чутко реагируя на изменения, происходящие в социально-экономической и политической жизни. Поэтому роль библиотек в информационно-просветительской работе по привитию правовой культуры поистине неоценима.
В работе с пользователями специалисты информационно-библиографического сектора МБУК «ЦБС» Моргаушского района ЧР придерживаются таких принципов как:
•
реализация прав каждого гражданина, прежде всего, социально-незащищенных слоев населения, на получение правовой, деловой и социально значимой информации;

•
создание оптимальных условий, позволяющих более полно удовлетворять информационно-правовые запросы граждан;

•
обеспечение общедоступности официальных документов органов местного самоуправления, региональных и федеральных законодательных материалов.
Основные направления центра правовой информации (ЦПИ) Межпоселенческой центральной библиотеки в 2018 году были:
- наглядное информирование (книжные выставки «Вести администрации: актуально, доступно», «Пенсионная азбука», «Изучаем Послание Президента», «Выборы: история и современность»); 
- массовая культурно-просветительская работа (урок правовых знаний на тему «Ты выбираешь свой завтрашний день», профориентационный час «Выбор профессии – шаг ответственный», час информации «Банки. Виды банковских услуг»; 
- индивидуальное и групповое консультирование в рамках консультационного пункта социально-правовой помощи населения «Ассоциация юристов России» (день правого просвещения населения «Жилищные вопросы: ЖКУ»);
- индивидуальное и групповое консультирование в рамках консультационного пункта по пенсионным вопросам Управлением ПФР в Чебоксарском районе ЧР (межрайонное) (встреча работников библиотечной системы с ответственными сотрудниками Пенсионного Фонда);
- издательская деятельность по правовому просвещению населения (буклеты «Найди время выбрать будущее», «Ответственность родителей перед законом», «Как пользоваться кредитной картой», и др.).

В центре внимания деятельности ЦПИ в 2018 году были следующие социально значимые и правовые темы:

−
Выборы Президента России, дополнительные выборы в органы местного самоуправления;

−
Государственная символика Российской Федерации и Чувашской Республики;

−
Государственные праздники: День России; День народного единства, День Конституции;
−
Трудовое, семейное, пенсионное право;

−
ЖКХ;

−
Профилактика правонарушений несовершеннолетних;

−
Профессиональная ориентация.

В течение всего года в Межпоселенческой центральной библиотеке проведено 27 (2017 г. – 24) массовых мероприятий, которые посетили 888 (2017 г. – 683) пользователей, действовали выставки «Вести администрации: актуально, доступно», «Пенсионная азбука», «Изучаем Послание Президента». 

На выставке «Вести администрации: актуально, доступно» представлены сведения о структуре администрации Моргаушского района, о руководителях и ответственных работниках администраций сельских поселений района, федеральных и республиканских органов власти в районе, предприятий и организаций района. Регулярно обновляются официальные документы органов местного самоуправления Моргаушского района, газета «Вестник Моргаушского района». Выставка пользуется спросом у посетителей, так как на базе библиотеки регулярно проводятся Публичные слушания администрации Моргаушского сельского поселения. 

Выставка "Пенсионная азбука" также представляет большую ценность для посетителей. Здесь представлены папки-досье с регулярно обновляемыми информационными материалами Управление Пенсионного фонда России в Чебоксарском районе Чувашской Республики-Чувашии (межрайонное), книги, буклеты и брошюры, а также газеты "Пенсионер Чувашии", "Пенсионер России". Специалистами информационно-библиографического сектора постоянно ведутся индивидуальные беседы на социально-правовые вопросы, консультирования.
В рамках цикла мероприятий по ознакомлению и реализации Послания Президента в Межпоселенческой центральной библиотеке Моргаушского района была оформлена книжная выставка «Изучаем Послание Президента» и проведены обзоры для разных категорий пользователей. 
6 февраля 2018 года состоялся правовой урок «Обсуждаем Послание Главы Чувашии Государственному Совету Чувашской Республики на 2018 год» в МБОУ «Моргаушская СОШ» с учениками девятого класса. На мероприятии были озвучены основные темы, которые затронул Глава республики в седьмом по счету выступлении перед членами Государственного Совета Чувашии. В ходе обсуждения ребята ознакомились с различными программами и проектами, осуществление которых значительно улучшит экономический, образовательный, экологический уровень республики. Ребята обсудили интересующие вопросы и высказали свое мнение о развитии нашего региона и района.
Правовой час «Обсуждаем Послание Главы Чувашии Государственному Совету Чувашской Республики на 2018 год» состоялся 7 февраля в Межпоселенческой центральной библиотеке с коллективом хора ветеранов Моргаушского Дома культуры. Пенсионеры – как одна из активных категорий населения с большим вниманием отнеслись к обсуждению Послания. В ходе активного диалога участники выразили свое мнение об основных тезисах Послания, просмотрели видеорепортаж с места событий, подготовленный ГТРК «Чувашии», а так же обратили внимание на то, что в Послании каждый пункт направлен на то, чтобы человеку жилось спокойно и комфортно в Чувашии.
Итоги социально-экономического развития территории за прошлый год были подведены главой администрации Моргаушского района Р.Н. Тимофеевым 2 марта 2018 года на семинаре библиотечных работников. На встрече с трудовым коллективом глава также обсудил Послание Президента России В.В. Путина Федеральному Собранию РФ. Отметил, что в Послании поставлены задачи по дальнейшему динамичному развитию Российской Федерации, что в нашем районе вся работа направлена на улучшение жизни граждан и в последние годы большое внимание уделяется ремонту учреждений культуры. Глава администрации района пожелал библиотечным работникам активно работать с населением.
Социальное партнерство, как необходимый институт гражданского общества, стало одной из основных функций библиотеки, прогрессивной формой ее взаимодействия с другими организациями и пользователями.  В 2018 году центром правовой информации была продолжена работа по взаимодействию с Прокуратурой Моргаушского района, ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция УФСИН России по Чувашской Республике - Чувашия», Управлением Пенсионного фонда России в Чебоксарском районе ЧР, Администрацией Моргаушского района, Отделом МВД России по Моргаушскому району, Территориальной избирательной комиссией Моргаушского района, Молодежным правительством, образовательными и другими учреждениями. Наиболее активное и плодотворное сотрудничество в 2018 году было организовано с Управлением Пенсионного фонда России в Чебоксарском районе ЧР. Согласно Договору о сотрудничестве, библиотека является консультационным пунктом по пенсионным и социальным вопросам, на базе библиотеки проходят информационно-правовые мероприятия с приглашением специалистов пенсионного фонда. 

Деятельность Консультационных пунктов по пенсионным вопросам в библиотеках Моргаушского района вносит большой вклад в правовое воспитание и просвещение населения района. Сотрудники библиотек ведут информационно-разъяснительную работу пенсионеров и будущих пенсионеров по вопросам пенсионного обеспечения, оказывают помощь населению в отправке электронных заявлений, заказа справок и документов, записи на прием в отделение ПФР. Всего библиотеками района в 2018 году оказано 555 услуг.
7 июня 2018 года в Межпоселенческой центральной библиотеке состоялась встреча работников библиотечной системы с ответственными сотрудниками Отделения ПФР по Чувашской Республике – Чувашии во главе с заместителем управляющего Отделения ПФР по Чувашской Республике – Чувашии – Николаевым В.П. За круглым столом обсудили активную деятельность консультационных пунктов по пенсионным вопросам. Директор библиотечной системы Николаева И.А. рассказала о ежедневной работе по организации помощи населению в регистрации на Едином портале государственных услуг и получении электронных услуг Пенсионного фонда. Валерий Петрович выразил благодарность за сотрудничество Централизованной библиотечной системе и рассказал о цифровых технологиях при предоставлении гражданам государственных услуг ПФР и тенденциях их развития. Начальник Управления ПФР в Чебоксарском районе Чувашской Республики – Чувашии (межрайонное) Исаева А.М. поделилась с возможностями предоставления государственных услуг ПФР в электронном виде и электронном взаимодействии со страхователями.

В преддверии Международного дня пожилых людей 20 сентября 2018 года в Межпоселенческой центральной библиотеке Моргаушского района была организована информационная встреча «Пенсионное и социальное обеспечение граждан». Участниками встречи стали пожилые граждане – члены клуба «Милосердие». Сотрудники библиотеки познакомили граждан пенсионного возраста с проектом федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», принятым в первом чтении Государственной Думой Российской Федерации. Информационно-библиографическим сектором была подготовлена и распространена брошюра «Что важно знать о новом законопроекте в пенсиях». На встречу с населением был приглашен заместитель начальника управлении ПФР в Чебоксарском районе ЧР (межрайонное) Филиппов Эдуард Геннадьевич. Эдуард Геннадьевич объяснил все нюансы изменения пенсионного законодательства, а также обсудил основные положения обращения Президента России. Перед собравшимися выступили начальник отдела КУ «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минтруда Чувашии Аникина Валентина Алексеевна и заведующий отделением срочного социального обслуживания БУ «Моргаушский центр социального обслуживания населения» Минтруда Чувашии Илларионова Светлана Егоровна. Во время этой встречи пожилые люди получили для себя много нужной, полезной информации и исчерпывающие ответы на свои вопросы.
С 2013 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» от 07 мая 2012 года № 601 в Моргаушском районе при 15 сельских библиотеках заработали «окна» МФЦ. Библиотекари Моргаушского района активно работают по оказанию государственных и муниципальных услуг. В 2018 году «окнами» при библиотеках зарегистрировано 351 (2017 г. – 379) индивидуальных консультаций и оказано 32 (2017г. – 50) услуги. Наиболее актуальными услугами являются «Прием заявлений, постановка на учет и направление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования» и «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и индивидуальное строительство».
Ежедневно специалисты библиотек Моргаушского района знакомят и оказывают помощь населению в работе с порталом http://www.gosuslugi.ru. Самыми востребованными из перечня услуг стали - подача заявления о перерасчете размера пенсии, о назначении пенсии, распоряжение средствами материнского капитала, получение или замена водительского удостоверения, регистрация транспортного средства, получение загранпаспорта, свидетельства частного охранника, лицензии на ношение и хранение оружия. За 2018 год библиотеками зарегистрировано на Едином портале 1482 гражданина, отправлено в различные ведомства 2295 заявлений, из них в Пенсионный фонд всего направлено 1466 заявлений, в Госавтоинспекцию - 373, в Федеральную Миграционную Службу - 130, в Министерство внутренних дел -154 и в другие ведомства - 172.
С целью активного информирования граждан центром правовой информации были подготовлены буклеты «Ответственность родителей перед законом», «Найди время выбрать будущее!» «Что важно знать о новом законопроекте в пенсиях», «Нехитрые способы накоплений», «Карта под контролем: способы защиты денег на банковском счете», «Как пользоваться кредитной картой», «Права и обязанности призывника», «Правоотношения в сфере ЖКХ», «Интернет – среда обитания современной молодежи», «Найди время выбрать будущее», «Терроризм: будьте бдительны» и др.
Работа по формированию у населения разумного финансового поведения и ответственного отношения к личным финансам ведется в рамках программы «Школа финансовой грамотности» всеми библиотеками ЦБС Моргаушского района. В рамках программы «Школа финансовой грамотности» рассматриваются такие темы как: банки, фондовый рынок, налоги, страхование, вклады, собственный бизнес, возможности пенсионного накопления и др. Населению доводится информация о финансовых продуктах и услугах, идет информирование о книгах, статьях, брошюрах по эффективному управлению личными финансами. На сегодняшний день 20 сельских библиотек в партнерстве со специалистами в области ФГ работают по программе, разработанной ЦБ. Об актуальности данной тематики свидетельствует увеличение количества участников мероприятий в 7 раз к уровню прошлого года (2017 г. – 96 чел.;  2018 г. – 685 чел.). Основную работу по повышению ФГ ведет в ЦБ информационно-библиографический отдел. Всего Межпоселенческой центральной библиотекой проведено 8 мероприятий, участниками которых стали 185 человек.
4 июля 2018 года в Межпоселенческой центральной библиотеке Моргаушского района организована встреча со специалистами Волговятского банка публичного акционерного общества «Сбербанк» по теме «Банковские вклады и кредиты». Участники мероприятия смогли задать интересующие вопросы специалисту, а также получить индивидуальную консультацию.
25 сентября 2018 года в Межпоселенческой центральной библиотеке Моргаушского района прошёл час информации «Банковские вклады: страхование и расчет процентов» с учениками 10 класса МБОУ «Моргаушская СОШ». Управляющий дополнительным офисом АО «Российский сельскохозяйственный банк» в селе Моргауши Павлова И.В. интересно и доступно рассказала школьникам о необходимости знания основ финансовой грамотности, принципах правильного отношения к деньгам, о вкладах, об инфляции и многом другом. Специалисты библиотеки ознакомили с тематической книжной выставкой «Финансы для жизни» и электронными ресурсами, на которых можно найти учебные материалы по различным финансовым услугам. Все участники мероприятия получили информационные буклеты «Нехитрые способы накоплений» с рекомендательными списками литературы.
Мероприятия по финансовой грамотности проводятся библиотекарями не только в своих помещениях, но и в культурно-досуговых центрах, школах района, на базе общественных объединений. Так, 31 октября 2018 г. в рамках V Всероссийской недели сбережений на базе районного дома культуры состоялся час финансовой грамотности «Ваши личные безналичные». На встречу к ветеранам труда Моргаушского района был приглашен специалист ПАО «Почта Банк» Васильева И. И. Встреча традиционно прошла в формате диалога, где присутствующие смогли задать личные вопросы и получить развернутые ответы. Специалисты библиотеки в доступной форме рассказали присутствующим о безналичной системе расчетов, а также ознакомили с основными нормативными актами, регулирующими безналичные расчеты в РФ, познакомили тематической книжной выставкой «Финансы для жизни». В завершение мероприятия каждый получил информационные буклеты «Карта под контролем: способы защиты денег на банковском счете», «Как пользоваться кредитной картой».
Умение рационально потреблять энергоресурсы – важный элемент финансовой грамотности граждан. В рамках Единого дня энергосбережения в Межпоселенческой центральной библиотеке Моргаушского района проведен обзор книжной выставки «Энергосбережение – не экономия, а умное потребление», в ходе которого присутствующие узнали, что такое электроэнергия, как она вырабатывается и используется, как нужно относиться к энергоресурсам и применять энергоэффективные технологии в быту.
Информационно-библиографическим сектором разработан и размещен на сайте организации информационный баннер «Школа финансовой грамотности», который ориентирует пользователей в электронных ресурсах и услугах ЦБС, способствует созданию позитивного имиджа библиотеки, рекламе ее услуг, притоку новых заинтересованных читателей, знакомит с новыми возможностями библиотеки, что особенно важно в условиях недостаточного книжного комплектования. Размещенные здесь практические материалы, актуальная тематическая информация, полезные ссылки, разработанные и опробованные сценарии занятий, многократно используются сельскими библиотекарями в работе по финансовому просвещению.
В Межпоселенческой центральной библиотеке за 2018 г. в различных мероприятиях по финансовой грамотности приняли участие 185 человек, что практически в 2 раза больше, чем в прошлом году. Положительные отзывы читателей о деятельности Школы финансовой грамотности также говорят об успешном ее функционировании.
В библиотеки все чаще стали обращаться граждане в поисках ответов на различные вопросы жилищно-коммунального хозяйства, многие из них требуют квалифицированных разъяснений и комментариев. Большие аудитории собирают правовые часы, посвящённые проблемам ЖКХ. Так, 29 мая 2018 года Межпоселенческой центральной библиотекой в Моргаушском РДК был проведен день правового просвещения населения «Жилищные вопросы ЖКУ» совместно с представителями управляющих компаний и администрации Моргаушского района. На многочисленные вопросы граждан ответили Директор ООО «Управляющая компания ЖКХ» Любимов Николай Валентинович и Главный специалист-эксперт отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района Сандимирова Ольга Владимировна. Наряду с получением ответов на вопросы, участники также узнали о нововведениях в законодательстве ЖКХ. Специалисты библиотеки познакомили собравшихся с тематическими сайтами о ЖКХ и управлении домом, рассказали о возможностях быстрой оплаты через личные кабинеты на сайтах ЖКХ, просмотра истории платежей, задолженностей по оплате услуг жителей многоквартирных домов, информаций о предстоящих мероприятиях по капитальному ремонту домов и т.д. В завершение мероприятия специалисты библиотеки познакомили с книжной выставкой «Жилищные вопросы» и правилами рационального использования энергоресурсов в быту, а также раздали участникам буклет «Коллекция энергоэффективных советов».
Формирование правовой культуры молодежи – одно из основных направлений работы библиотек Моргаушского района. К Всемирному дню защиты прав потребителей 13 марта 2018 года Межпоселенческой центральной библиотекой для учащихся старших классов был организован час правового просвещения «Как и где потребитель может защитить свои права». В ходе мероприятия участники познакомились с понятием «потребитель» и узнали об основных правах потребителя. Был проведен обзор книжной выставки «Как и где потребитель может защитить свои права». Видеоролики о правилах возврата некачественного товара красочно дополнили рассказ ведущих. Начальник отдела экономики и развития агропромышленного комплекса администрации Моргаушского района Тимофеева Ольга Вениаминовна подробно рассказала участникам правового часа о цифровых рынках, дала подробные рекомендации при совершении операций с банковской картой через сеть Интернет.
15 марта 2018 года состоялся круглый стол «Сделаем цифровые рынки справедливыми и честными» в администрации Моргаушского района с представителями молодежных объединений района. Начальник отдела Ольга Вениаминовна Тимофеева отметила, что в районе создана «Горячая линия» по защите прав потребителей, также подробно остановилась на целях и задачах государственной политики в области защиты прав потребителей, дала рекомендации пользования услугами Инернет-магазинов. Специалисты библиотеки познакомили с понятием «потребитель» и рассказали об основных правах потребителя.
Библиотеки оказывают значительное влияние на повышение избирательной культуры как среди взрослого населения, так и молодых избирателей, являясь центром общения и распространения социально-правовой информации. В период предвыборной кампании выборов Президента Российской Федерации в Межпоселенческой центральной библиотеке действовала выставка-просмотр: «Выборы: история и современность», а так же оформлен уголок молодого избирателя «Наш выбор – наша судьба». На выставке были размещены нормативные документы РФ, книги по избирательному праву, газетно-журнальные статьи о современной избирательной системе и технологиях выборного процесса, плакаты о порядке голосования, о деятельности Центральной избирательной комиссии России и Центральной избирательной комиссии Чувашии. Сотрудниками информационно-библиографического сектора Централизованной библиотечной системы Моргаушского района для информационной работы сельских библиотек Моргаушского района и населения подготовлен информационный буклет «Найди время выбрать будущее». В буклете содержалась необходимая информация о выборах 2018 года и о процедуре замены избирательных участков.
14 февраля 2018 года сотрудники Межпоселенческой центральной библиотеки в рамках Дня молодого избирателя в Чувашской Республике, провели урок правовых знаний на тему «Ты выбираешь свой завтрашний день» с учениками 10 класса Моргаушской СОШ. На урок правовых знаний была приглашена секретарь территориальной комиссии Моргаушского района ЧР И.А. Николаева. Она познакомила ребят с деятельностью территориальной избирательной комиссии, порядком организации выборов, разъяснила молодым избирателям, что 18 марта 2018 года состоятся главные выборы в нашей стране. В ходе мероприятия будущие избиратели узнали о том, как в нашей стране проходят президентские выборы, узнали о процедуре выдвижения граждан на пост президента РФ, о необходимости населения в участии в голосовании. Затем потенциальные избиратели приняли участие в анкетировании «Ты выбираешь свой завтрашний день», просмотрели видеоролики об истории избирательного права в России, поучаствовали  в познавательной викторине, ответив на вопросы которой, каждый смог проверить свои знания. Завершилось правовое мероприятие обзором книжной выставки «Выборы: история и современность» и вручением информационных буклетов «Найди время выбрать будущее».
Правовая культура каждого гражданина напрямую зависит от высокоразвитого чувства гражданственности и патриотизма. Ко Дню государственных символов Чувашской Республики (29 апреля), Дню России (12 июня), Дню Республики (24 июня), Дню народного единства (4 ноября), Дню конституции РФ (12 декабря) - были организованы различные культурно-просветительские мероприятия с привлечением активной молодежи:
- 8 июня организована литературная акцию «Любовь моя, Россия». Мероприятие началось с прослушивания гимна России, и в честь праздника ребятам были прикреплены символы государства – ленточки-триколоры. В ходе мероприятия раскрыта история праздника, проведен тренинг «Мы вместе»;
- 22 августа проведена патриотическая акция «Флаг России – символ государственности», с целью патриотического воспитания, популяризации государственных символов и расширения исторических знаний населения района организаторы акции знакомили с историей праздника и вручали буклеты «Флаг России – символ государственности». Все прохожие получили в подарок трехцветные ленточки и с гордостью принимали их.

- 2 ноября состоялся урок толерантности «Мы все такие разные, но мы – вместе». В ходе мероприятия участники ознакомились с историей возникновения праздника, были зачитаны строки из романа «Смута» Владислава Бахревского, с помощью видеоролика молодые люди еще раз вспомнили о предводителях народного ополчения, о событиях Смутного времени и истории официального праздника. С целью повторения истории Смутного времени была проведена интеллектуально-командная игра "Колесо истории...";
- 12 декабря состоялся правовой турнир «Основной закон страны». В ходе мероприятия участники ознакомились с историей создания Конституции, познакомили с её структурой, просмотрели видеоролик «Ваше право», с целью изучения истории Российской Федерации, формирования патриотизма и активной гражданской позиции, учащимся было предложено сразиться на «правовом поле» в интеллектуально-командной игре «Конституция РФ»;
- 3 сентября состоялся видеоурок «Безопасность на каждый день». В ходе мероприятия узнали о правилах безопасности в общественных местах, пользовании мобильными телефонами, были розданы буклеты «Терроризм: будьте бдительны!», показаны видеоролики об ответственности пользователя социальных сетей, о распознавании завербованного человека, об объединении усилий противостоянию терроризму, не только национальному, но и международному.
В рамках данных мероприятий состоялись обзоры книжно-иллюстративных выставок: «Государственные символы Чувашской Республики – герб, флаг, гимн», «Чувашия – край дружбы и согласия», «В единстве – сила», «Конституция – основной закон страны», «Жить в мире и согласии» и т. д.
C целью популяризации среди лиц пожилого возраста и пенсионеров движения по овладению компьютерными технологиями 19 апреля 2018 года на базе Межпоселенческой центральной библиотеки состоялось районное соревнование по компьютерному многоборью среди пенсионеров. Для проведения соревнования специалистами библиотек были подготовлены ряд заданий на знание поисковой системы Yandex, интерфейса МS Word, Paint, сайта ПФ РФ. Мероприятие открыл заместитель председателя Совета районного отделения союза пенсионеров России Скворцов Алексей Петрович. Заведующий сектором информационного обеспечения районной администрации Николаев Анатолий Львович отметил повышенный интерес к компьютерной технике со стороны старшего поколения и пожелал участникам успехов в выполнении заданий. С условиями и порядком прохождения соревнования познакомила директор централизованной библиотечной системы Николаева Ирина Алексеевна. В соревнованиях всего приняли участие восемь ветеранов. Они состязались в четырех номинациях и показали хорошие компьютерные знания.

ЦПИ Моргаушского района ведется активная работа по информированию библиотекарей  на семинарских занятиях по теме проведения мероприятий по повышению правовой культуры пользователей. 8 ноября 2018 года состоялся семинар библиотечных работников по теме «Система обеспечения граждан бесплатной правовой помощью в библиотеке». Заведующий информационно-библиографическим сектором Межпоселенческой центральной библиотеки ознакомила библиотекарей с практикой предоставления гражданам бесплатной правовой помощи в библиотеках. О деятельности окон многофункциональных центров по оказанию государственных услуг, открытых на базе сельских библиотек рассказала заведующий Большесундырской сельской библиотекой Т.А. Ефимова. Она подробно описала этапы оформления дела «Постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений» в автоматизированной информационной системе деятельности многофункциональных центров, разъяснила порядок передачи дела в Администрацию сельского поселения, ответила на интересующие вопросы коллег. 
В целях правового воспитания, повышения эффективности профилактической работы с населением, предупреждения преступности, а также информированности в отношении законов и законодательных актов, существующих на сегодняшний день, 30 марта состоялся день правового просвещения «Правоохранительные органы в работе по просвещению населения». На встречу был приглашен младший лейтенант полиции отдела МВД РФ по Моргаушскому району участковый уполномоченный полиции Моргаушского сельского поселения Блинов Сергей Венегдитович. Он ознакомил с ситуацией преступности в Моргаушском сельском поселении, оперативно-профилактическими мероприятиями, рассказал про схемы телефонного мошенничества. Далее встреча жителей села Моргауши с сотрудником полиции проходила в формате открытого диалога. Собравшихся интересовали вопросы безопасности молодежи, нахождение подвалов многоквартирных домов в свободном доступе для сборов молодых людей, также о способах сообщений о местах хранения, сбыта и употребления наркотиков, курительных смесей и ПАВ. В конце мероприятия был проведен обзор книжной выставки «Компас в мире права».

6 августа в Моргаушском районном доме культуры Ядринским МФ ФКУ УИИ УФСИН было организовано мероприятие в рамках операции «Скажи рецедиву – нет!» с осужденными, состоящими на учете. Где Централизованная библиотечная система Моргаушского района приняла активное участие в проведении данного мероприятия. Директор Николаева И.А. выступила с докладом «Информационно-просветительские возможности библиотеки». Ирина Алексеевна призвала лиц, состоящих на учете, заменить вредные привычки и проявление действий, нарушающих закон, на интерес к чтению книг, газет и журналов, имеющихся в фондах библиотек района, также ознакомила с перечнем социально-правовых услуг, оказываемых библиотеками.
По сравнению с 2017 годом показатели деятельности ЦПИ МБУК «ЦБС» Моргаушского района ЧР значительно увеличились. По итогам 2018 года количество читателей ЦПИ Межпоселенческой центральной библиотеки составило 806 человек, количество посещений – 2 502, количество документовыдачи – 813, количество выданных копий – 1216, количество справок – 827. Информации обо всех проведенных мероприятиях своевременно отражались в средствах массовой информации: пресс-релизы на официальном сайте администрации Моргаушского района (27), на официальном сайте МБУК «ЦБС» Моргаушского района ЧР (27).
ЦПИ Межпоселенческой центральной библиотеки ведет активную работу по созданию полнотекстовой электронной базы данных документов органов местного самоуправления.
	№ п/п
	Дата проверки
	Общий объем БД
	В т.ч. создано за год
	ФИО ответственного лица
	Подпись

	1. 
	31.12.2015
	15
	15
	Николаева И. В.
	

	2. 
	31.12.2016
	77
	62
	Боярина А. А.
	

	3. 
	31.12.2017
	270
	193
	Боярина А. А.
	

	4. 
	 31.12.2018
	552
	282
	Боярина А. А.
	


Конкурсы профессионального мастерства являются необходимой и неотъемлемой частью в деятельности каждой организации, они позволяют выявить степень профессионализма сотрудников, дают положительный импульс для развития. В 2018 году Межпоселенческая центральная библиотека показала профессиональные умения на X Республиканском конкурсе профессионального мастерства среди специалистов Центров правовой информации при муниципальных библиотеках. По итогам конкурсного отбора работа ЦПИ Межпоселенческой центральной библиотеки была отмечена дипломом в номинации «Особое предпочтение жюри», а также благодарственными письмами, памятными подарками от компании «Гарант» и ООО «Консультант Плюс Чувашия» за активную работу по правовому просвещению населения и продвижению справочно-правовых систем. 

В 2019 году в центре правовой информации Межпоселенческой центральной библиотеки продолжится активная работа по пополнению полнотекстовой электронной базы данных документов органов местного самоуправления, изданию информационно-библиографических пособий, организации культурно-просветительских мероприятий для детей и молодежи, а также правовых и консультационных мероприятий по темам, востребованным и актуальным для населения. 
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