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БИБЛИОТЕЧНАЯ ПРОГРАММА
МБУ «Централизованная библиотечная система Шумерлинского района»
«Я и ФИНАНСЫ»

Цель Программы: повышение финансовой грамотности жителей Шумерлинского района

Задачи Программы: 
- содействие формированию у населения   разумного финансового поведения, обоснованных решений и ответственного отношения к личным финансам;
- повышение уровня знаний в сфере защиты прав потребителей финансовых услуг;
- сбор и предоставление актуальной информации о финансовых продуктах и услугах;
- формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи.
При современном образе жизни финансовая грамотность стоит на одном уровне с умением читать и писать. И освоение азбучных основ финансовой грамотности следует начинать уже с дошкольного возраста. Поэтому программа для дошкольников строится, в первую очередь, на анализе сказок, приобретении представления о ценности денег и семейном бюджете. Для школьников и студентов будут предложены мастер-классы, деловые игры, экскурсии, тематические праздники, конкурсы, на которых будет не только полезно, но и интересно постигать основы финансовой грамотности. Для людей старшего возраста мероприятия направлены на формирование умений распоряжаться своими сбережениями, практические навыки использования современных финансовых инструментов.
Мероприятия будут проходить с привлечением специалистов различных организаций: Пенсионный фонд г. Шумерля и Шумерлинского района, Центр занятости, и др. 
В стенах библиотек будут развернуты выставки специализированной литературы, тематические стенды по финансовой грамотности.
Финансовая грамотность важна для современного человека: она способствует принятию грамотных решений, минимизирует риски и, тем самым, способна повысить финансовую безопасность населения. В основе Программы МБУ «ЦБС Шумерлинского района» Проект Министерства финансов РФ «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации». Поскольку эта тема касается каждого, то и работа будет вестись для всех возрастных категорий, на разные уровни владения информацией, во всех структурных подразделениях ЦБС.

Участники программы:
Участниками программы могут стать все  возрастные группы населения на основе устного заявления.

Сроки реализации:
Январь – декабрь 2019 года

Ожидаемые результаты:
- повышение уровня финансовой грамотности населения;
- приобретение жизненно-важных умений и навыков – инициативности, коммуникабельности, ответственности и целеустремленности;
- создать систему доступных информационных ресурсов (мультимедийные презентации, электронные игры, буклеты и др.) в области финансовой грамотности.
Партнеры: 
Администрация Шумерлинского района
Финансовый отдел администрации Шумерлинского района
Администрации сельских поселений Шумерлинского района
АО Россельхозбанк, Дополнительный офис Шумерля
Управление ПФР в г. Шумерля Чувашской Республики – Чувашии (межрайонное)
Сбербанк России — Дополнительный офис №8613/0200 (г. Шумерля)
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