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Положение

о клубе анонимного приема граждан «НАРКОНЕТ»

I. Общие положения

       Клуб анонимного приема граждан «НАРКОНЕТ» (далее Клуб) создан при городской библиотеке-филиале №4 им. В. В. Маяковского в 2003 г. совместно с 4-м подразделением БУ «Республиканский наркологический диспансер» в целях популяризации здорового образа жизни среди населения, в том числе детей и подростков, и содействия системе профилактики потребления наркотических средств молодежью и несовершеннолетними.

       Клуб выполняет информационные, методические и консультативные функции.

       Клуб работает в координации и кооперации с отделом культуры администрации г. Шумерля.

II. Основные цели и задачи Клуба
       Содействие формированию здорового образа жизни молодого поколения, совершенствование системы профилактики наркомании и алкоголизма среди детей и подростков города Шумерля, используя современные методы. Если раньше механизм воздействия на молодежь реализовывался через идею пропаганды опасности потребления наркотиков, через методы устрашения и запугивания, т.е. через запретительное направление, то сейчас специалисты перешли к так называемому информационному направлению, когда детям и подросткам рассказывают о вреде наркотиков, о последствиях употребления различных ПАВ, о механизме действия их на организм человека.
       Создание условий для свободного доступа молодежи к получению информации; привлечение большого количества детей и подростков к культуре здоровой жизни через организацию информационно-познавательных мероприятий.

       Активизация информации по полезному времяпрепровождению (различные виды спорта, клубы по интересам, чтение книг, занятие в кружках и др.)

       Организация консультативно-методической помощи библиотекарям, педагогам, занимающимися вопросами воспитания и организации досуга молодежи.

III.       Содержание работы Клуба
       Организация бесплатного анонимного консультативного приема врача-нарколога и других специалистов в библиотеке (психолог, социальный работник).

       Приведение информационных мероприятий на базе городской библиотеки-филиала №4 им. В. В. Маяковского МБУ «Городская централизованная библиотечная система».

       Проведение выездных информационных мероприятий, способствующих профилактике наркомании и других асоциальных явлений, в учебных заведениях города.
       Обобщение и распространение передового опыта деятельности по популяризации здорового образа жизни и профилактике асоциального поведения детей и молодежи.

       Оказание методической, информационной и консультативной помощи библиотекам города: разработка и издание информационных листовок, буклетов, информационных материалов; обучение библиотечных специалистов формам и методам информационной работы с населением по решению проблем наркомании, алкоголизма, табакокурения.

IV.        Принципы работы Клуба
- Системность, что предполагает взаимодействие различных специалистов и использование целого комплекса различных методов с учетом эффективности каждого из них для определенной социальной и возрастной целевой группы;

- Индивидуально-дифференцированный подход, который предполагает, что воздействие специалистов должно осуществляться с учетом возрастных и индивидуальных особенностей, социальной ситуации развития и общего состояния здоровья ребенка;

-   Гуманность;

- Адресная личностно-ориентировочная направленность профилактической работы с учетом индивидуальных и личностных особенностей каждого ребенка, а также уважение прав каждой личности на собственные жизненные выборы;
-  Позитивность;

-  Долгосрочность и непрерывность;

-  Акцент на первичную профилактику;

- Легитимность, что предполагает необходимость предусматривать необходимую правовую базу антинаркотической профилактики.

V.        Управление работой Клуба

       Руководство работой клуба осуществляет специалист 4-го подразделения БУ «Республиканский наркологический диспансер», в соответствии с должностными обязанностями, планом работы Клуба, на основании данного положения.

       Адрес Клуба: г. Шумерля, ул. Халтурина, д. 60

       Заведующий библиотекой: Борисова Елена Владимировна
       Руководитель Клуба: Сергеева Ксения Сергеевна
       Телефон: 8 (83536) 2 10 78

