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                                                                                                        ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ
ВАРНАР РАЙОНĚ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВУРНАРСКИЙ РАЙОН  

	УЙКАС-КИПЕК 
ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙЕН

АДМИНИСТРАЦИЙЕ 
ЙЫШАНУ
«13» ноябрь 2020 ҫ.  № 13
                       Уйкас-Кипек яле
	
	АДМИНИСТРАЦИЯ
ОЙКАС-КИБЕКСКОГО СЕЛЬСКОГО

ПОСЕЛЕНИЯ 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
      «13» ноября 2020 г. № 13  
                       д.Ойкас-Кибеки




О проекте решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О  бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
В соответствии со статьей 34 решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 29 сентября 2014 года № 10-02 «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Ойкас-Кибекском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики» администрация Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

Одобрить проект решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О  бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и направить его на рассмотрение Собранию депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Чувашской Республики.

Глава Ойкас-Кибекского 

сельского поселения                                                                                А.В.Петров
