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Печатное издание Большеяушского сельского поселения 

Вурнарского района Чувашской Республики

Бюллетень

Большеяушского сельского поселения

 Вурнарского района Чувашской Республики

	**Выпуск с 30 ноября 2007 года** 10 сентября 2019 года, вторник** № 29**

	БЕСПЛАТНО


НОРМАТИВНО – ПРАВОВЫЕ АКТЫ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ

БОЛЬШЕЯУШСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВУРНАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЗА СЕНТЯБРЬ 2019 ГОДА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ БОЛЬШЕЯУШСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  ВУРНАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ОТ 10 СЕНТЯБРЯ 2019 ГОДА № 29П
О внесении изменений в постановление администрации Большеяушского сельского поселения от 26.05.2016 года № 28/2 «Об утверждении административного регламента администрации Большеяушского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»»
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом Большеяушского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики администрация  Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения постановление администрации Большеяушского сельского поселения от 26.05.2016 года № 28/2 «Об утверждении административного регламента администрации Большеяушского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»» (далее - постановление).
- в приложении к постановлению в Административном регламенте администрации Большеяушского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» подпункт 9 пункта 2.8.2. части 2.8 раздела II изложить в следующей редакции: 

«9) заключение органа государственного строительного надзора (в случае, если предусмотрено осуществление государственного строительного надзора) о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации (включая проектную документацию, в которой учтены изменения, внесенные в соответствии с частями 3.8 и 3.9 статьи 49 Градостроительного Кодекса Российской Федерации настоящего Кодекса), в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов, заключение федерального государственного экологического надзора в случаях, предусмотренных частью 7 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации;».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
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