Приложение №1 

к письму ГАНОУ 

«Центр одаренных детей и молодежи «Эткер»

 Минобразования Чувашии

№  462  - ОД от « 22  »  сентября 2020 г.
Республиканская онлайн-викторина, посвященная150-летию со дня рождения основоположника чувашского языкознания Николая Ивановича Ашмарина
2. Общие положения

Настоящее положение определяет условия, порядок, организацию и проведение республиканской онлайн-викторины, посвященной 150-летию со дня рождения основоположника чувашского языкознания Николая Ивановича Ашмарина (далее – Викторины).


Основные цели и задачи: 
- изучение и популяризация жизни и творческого наследия тюрколога с мировым именем, основоположника чувашского языкознания Н.И. Ашмарина; 

- активизация познавательных, интеллектуальных способностей обучающихся, привлечение их к творчеству и исследовательской работе.
2. Организаторы викторины
Организатором Конкурса является Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии.
3. Участники викторины

Викторина проводится для обучающихся общеобразовательных организаций с 5 по 11 кл. без предварительного отбора.

 

4. Порядок проведения викторины
Для участия в онлайн-викторине необходимо создать электронный адрес в почтовом сервисе Gmail.com
Ссылка для прохождения викторины для учащихся 5-11 классов: https://forms.gle/MVh6LqXebgiCQsKC7
Внимание! Доступ к ссылке будет открыт строго 08.10.2020 г. с 15 до16 ч.

Победитель определяется по наибольшему количеству баллов. 

При большом количестве участников, набравших одинаково максимальное количество баллов, организаторы конкурса оставляют за собой право назначения дополнительных конкурсных испытаний для выявления победителя конкурса.


Всего для учащихся  5-11 классов предусмотрено 26 вопросов по жизни и творчеству Николая Ивановича Ашмарина.


Участие индивидуальное.

5. Подведение итогов Конкурса

Каждый правильный ответ викторины оценивается в пять балла. Максимальное количество баллов по итогам прохождения онлайн-викторины – 130 баллов. Результаты викторины будут опубликованы на сайте ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии 23 октября 2020 года.

Справки через электронную почту etker1@yandex.ru – Андреева Галина Владимировна.

Победителями викторины признаются участники, набравшие наибольшее количество баллов. Победители и призеры конкурса награждаются дипломами. Всем участникам конкурса вручаются сертификаты.
