В ходе проведенной прокуратурой Вурнарского района проверки на основании поступившей в прокуратуру информации о нарушениях законодательства об охране труда в деятельности СХПК «Победа» выявлены нарушения требований закона в указанной сфере.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований трудового законодательства работники СХПК «Победа» не обеспечены необходимым количеством средств индивидуальной защиты (специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты) согласно нормам их обеспечения, чем нарушены их права на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в отношении председателя СХПК «Победа» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ.

Материалы по делу об административном правонарушении направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда по ЧР.

Кроме того, в адрес руководителя СХПК «Победа» внесено представление об устранении нарушений законодательства об охране труда.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.

Пом. прокурора района                                                                                И.С. Петров
Согласовано:

Зам. прокурора района                                                                           Е.Н. Дмитриева

