В ходе проведенной прокуратурой Вурнарского района во исполнение поручения прокуратуры Чувашской Республики проверки в деятельности индивидуального предпринимателя, осуществляющего реализацию в розницу продукции легкой промышленности на территории Вурнарского района, выявлены нарушения требований законодательства в данной сфере.

Так, на момент проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в нарушение требований технических регламентов, регламентирующих безопасность реализуемой продукции легкой промышленности, данным индивидуальным предпринимателем в торговом центре, расположенном на территории Вурнарского района, осуществлялась реализация путем демонстративной выкладки на вешалках продукции легкой промышленности без соответствующих маркировок с указанием наименования продукции, сведений об изготовителе, о стране производителя, адресе производителя, дате изготовителя, сведений об уходе.

По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ.
Решением Арбитражного суда Чувашской Республики виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде предупреждения.

Решение суда в законную силу не вступило.

Пом. прокурора района                                                                              А.В. Сорокин
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Зам. прокурора района                                                                           Е.Н. Дмитриева

