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В ходе проведенной прокуратурой Вурнарского района проверки в деятельности ООО «Март» выявлены нарушения требований лицензионного законодательства.
Установлено, что ООО «Март» имеет лицензию на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами. 
Согласно требованиям Жилищного кодекса РФ должностное лицо, должностные лица лицензиата обязаны иметь квалификационный аттестат, который выдается на срок пять лет. Наличие у должностного лица лицензиата, соискателя лицензии квалификационного аттестата является одним из лицензионных требований организации, осуществляющей управление многоквартирными домами.

В ходе проверки установлено, что директору ООО «Март» Государственной жилищной инспекцией Чувашской Республики выдан квалификационный аттестат, однако по истечении срока его действия директором управляющей компании квалификационный аттестат на новый срок не получен, в связи с чем им нарушены лицензионные требования для осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

По выявленным нарушениям законодательства в отношении директора ООО «Март» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.2 ст. 14.1.3 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с нарушением лицензионных требований).

Материалы по делу об административном правонарушении направлены для рассмотрения в Государственную жилищную инспекцию Чувашской Республики.
Кроме того, в адрес директора ООО «Март» внесено представление об устранении нарушений лицензионного законодательства.

Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.
Зам. прокурора района                                                                       Е.Н. Дмитриева
