ПРОТОКОЛ № 2
[bookmark: _GoBack]публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»

д.Вурман-Кибеки                                                                                                          02.11.2020г.

Председатель – Петров Александр Васильевич, глава Ойкас-Кибекского сельского поселения
Секретарь – Шоркина Надежда Николаевна, главный специалист-эксперт администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения

Присутствуют: жители Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  19 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение  проекта  решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения «О внесении  изменений в Устав Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ:
Петрова Александра Васильевича - главу Ойкас-Кибекского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», опубликованным в печатном издании Ойкас-Кибекского сельского поселения «Бюллетень Ойкас-Кибекского сельского поселения»  № 620 от 30.09.2020 г..
ВЫСТУПИЛИ:
Трофимова Мария Михайловна –   председатель Совета ветеранов, с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики». 

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения принять решение Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».
                     
                            За-19,                   против -0,                    воздержались -0       


Председатель                                                                                                          Петров А.В.

 Секретарь                                                                                                               Шоркина Н.Н.


