ПРОТОКОЛ № 3
публичных слушаний по проекту  решения

Собрания депутатов  Ойкас-Кибекского сельского поселения

Вурнарского  района Чувашской Республики

                            от 3 декабря 2020 года.

д.Вурман-Кибеки                                                                                         16.00 час.
Администрация Ойкас-Кибекского сельского поселения

Председатель – Петров Александр Васильевич - глава сельского поселения

Секретарь –Шоркина Н.Н. главный специалист-эксперт
Присутствуют: жители Ойкас-Кибекского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики – 17 чел.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

СЛУШАЛИ: Петрова Александра Васильевича - главу сельского поселения,  который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского  сельского поселения и приложениями «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
ВЫСТУПИЛИ: Шишкова А.В., депутат по одномандатному избирательному округу № 6 - с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского  сельского поселения «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов принять проект решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики "О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов".

Решение принято.             

                                    За- 17, Против- нет, Воздержались- нет.  

Председатель                                                                                                  Петров А.В. 

Секретарь:                                                                                                                Шоркина Н.Н.
Рекомендации

участников публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов 

Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»

Заслушав и обсудив доклад главы Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Петрова А.В. о проекте решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», участники публичных слушаний отмечают, что проект  подготовлен в соответствии с основными направлениями бюджетной политики Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов и основными направлениями бюджетной политики Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и решением Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Ойкас-Кибекском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики», решением Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О приостановлении действия отдельных положений решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Ойкас-Кибекском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики» проект решения содержит основные характеристики бюджета Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2020 и 2023 годов.

Прогнозируемый общий объем доходов бюджета Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предусмотрен: на 2021 год в сумме 4190631,0 рублей, на 2022 год в сумме 4331780,0 рублей, на 2023 год в сумме 4336497,0 рублей; в том числе объем безвозмездных поступлений из муниципального бюджета Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год в сумме 3086931,0 рублей, на 2022 год в сумме 3228080,0 рублей, на 2023 год в сумме 4336497,0 рублей; общий объем расходов бюджета Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предлагается утвердить: на 2021 год в сумме 4260631,0 рублей, на 2022 год в сумме 4331780,0 рублей, на 2023 год в сумме 4336497,0 рублей. 

Бюджетные ассигнования запланированы исходя из принципов сохранения всех социальных гарантий для населения поселения, обеспечения жесткого контроля за недопущением кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате, социальным выплатам и другим первоочередным расходам, отказа от новых расходных обязательств, проведения жесткой экономии бюджетных средств, предполагающей достижение максимально возможного экономического и социального эффекта от каждого бюджетного рубля.

Обсудив проект решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», участники публичных слушаний  р е к о м е н д у ю т:

1. Комиссии по вопросам экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам и сборам:

1.1. обобщить и рассмотреть предложения к проекту решения Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», высказанные в ходе публичных слушаний;

1.2. внести проект решения «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на рассмотрение очередного Собрания депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

2. Собранию депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики:

принять решение Собрания депутатов «Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в установленном законодательством порядке.

3. Администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики:

рассмотреть замечания и предложения, поступившие в ходе публичных слушаний, и внести в Собрание депутатов Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  предложения по их реализации;

привести муниципальные программы Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в соответствие с решением  Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики "О бюджете  Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов" в установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации сроки; 

обеспечить стабильность налоговых поступлений в бюджет Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики;

обеспечить безусловное финансирование статей расходов бюджета  Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики и усилить контроль за целевым  и эффективным использованием бюджетных средств;

принять меры по своевременному утверждению и корректировке проектно-сметной документации по объектам капитального строительства, осуществлению контроля за выполнением подрядными организациями договорных обязательств, а также по улучшению качества планирования и реализации программных мероприятий в целях равномерного, результативного и эффективного использования бюджетных средств в течение года.

Рекомендации приняты участниками публичных слушаний 

«03» декабря 2020 года

