ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний  рассмотрение  проекта  решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»


д. Новые Яхакасы                                                                                        20.07.2020 года           

Присутствовали:  депутаты Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения, глава Санарпосинского  сельского поселения, работники СДК, ФАП,  жители деревень.

Председательствовал: Белов В.А. – глава Санарпосинского сельского поселения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О внесении изменений в Правила  землепользования и застройки Санарпосинского  сельского  поселения Вурнарского района Чувашской Республики

 Слушали:
Белова В.А. – главу Санарпосинского сельского поселения, он рассказал, что в зону Ж-1Б (Зона застройки индивидуальными жилыми домами с содержанием домашнего скота и птицы)  и СН – 5 (Зона зеленых насаждений специального назначения) нужно внести изменения  в предельные размеры земельных участков, так как собственники земельных участков не могут зарегистрировать на них свои права.

Выступили:
 Капралову Р.С. -  депутата от избирательного округа № 4, предложила принять рекомендации главы Санарпосинского сельского поселения и на Собрание депутатов внести изменения  в предельные размеры земельных участков в зону Ж-1Б  в правила землепользования и застройки.

Голосовали: «За»- единогласно, «против» - нет, «воздержался»- нет.

      Замечаний и предложений по проекту решения Собрания депутатов «О внесении  изменений в Правила землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» не поступали.

   Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающегося проекта Правил землепользования и застройки, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.


Решение: Внести на рассмотрение очередного Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики проект о внесении изменений в Правила  землепользования и застройки Санарпосинского  сельского  поселения Вурнарского района Чувашской Республики.




Председательствующий                                                                                                 Белов В.А.
Секретарь                                                                                                                       Давыдова Н.Г.


Заключение
о результатах публичных  слушаний по  рассмотрению проектов  решения  «О внесении  изменений в Правила землепользования и застройки в Санарпосинского сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.


дер.  Новые Яхакасы                                                                                          20.07.2020 года


     В соответствии со статьей 30, 31 Градостроительного Кодекса РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Санарпосинского  сельского поселения  Вурнарского района. Публичные слушания состоялись 10 сентября 2020 года в 16 часов 00 минут в  Санарпосинском СДК по адресу: д. Новые Яхакасы, ул. 40 лет Победы,  д. 1 В.
     Публичные слушания организованы и проведены комиссией по подготовке внесения изменений в Правила землепользования и застройки в Санарпосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.
      В период работы комиссии по проведению публичных слушаний замечаний и предложений от жителей Санарпосинского сельского поселения, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей   не поступало. 
     Публичные слушания  по проекту  решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки в Санарпосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики, учитывая общественное мнение, с учетом отсутствия замечаний и возражений по существу поставленных вопросов предложено:
     Комиссии по подготовке проекта внесения изменений в Правила  землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  проект решения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки в Санарпосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики направить для  утверждения Собранию депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской  Республики.




Председательствующий                                                                                                В.А. Белов
Секретарь                                                                                                                        Н.Г. Давыдова                 

