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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ АДМИНИСТРАЦИИ

 БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ИНФОРМАЦИЯ
По иску прокурора Ибресинского района будут заблокированы интернет-страницы, содержащие информацию о смертельно опасном увлечении молодежи
Прокуратурой Ибресинского района в рамках надзорной деятельности проведена проверка соблюдения законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.
В ходе проверки в сети «Интернет» выявлены интернет-страницы, на которых в свободном доступе размещены видеоролики, пропагандирующие смертельно опасное увлечение молодежи «зацепинг». 

Согласно Федеральному закону «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» распространение подобной информации запрещено.   

Нахождение подобной информации в открытом доступе побуждает побуждают детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству.

Кроме того, статьей 267.1 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном, воздушном или водном транспорте

        Согласившись с доводами прокурора, Ибресинский районный суд пришел к выводу о необходимости ограничения доступа к указанной информации, и поручил Управлению Роскомнадзора по Чувашской Республике внести сведения о данных сайтах в единую автоматизированную систему «заблокированных» интернет- адресов.

Решение суда не вступило в законную силу.

Помощник прокурора района                                                         Д.А. Кильмаев
   п. Березовка от   29.05.2020  №5
Выпуск подготовлен и отпечатан в администрации Берёзовского сельского поселения, 

тираж на русском языке 250экз.

Газета выходит 1 раз в месяц. 
