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 БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ИНФОРМАЦИЯ

Прокуратурой Ибресинского района приняты меры по обеспечению безопасности детей от снега, наледи и сосулек, скопившихся на крышах образовательных учреждений района.
Прокуратурой Ибресинского района проведена проверка соблюдения законодательства, направленного на обеспечение безопасности жизни и здоровья учащихся и воспитанников образовательных учреждений района.

В ходе выездных проверок в школы и детские сады, расположенных в п. Ибреси выявлены грубые нарушения. Так, в большинстве учреждений несвоевременно и некачественно проводится очистка территории от обледенелого наката, отсутствует обработка противогололедными материалами, крыши не в полной мере очищены от накопившегося снега. Кроме того, имеются сосульки по периметру зданий, крыши покрыты способным к сходу, угрожающим жизни и здоровью детей слоем наледи.

Несовершеннолетние учащиеся школ и воспитанники детских садов, их родители и иные посетители, которые в силу обстоятельств вынуждены передвигаться по их территории, подвергают свою жизнь и здоровье опасности, что свидетельствует о недостатках в организации работы в части создания безопасных условий пребывания граждан, в том числе несовершеннолетних детей.

В связи с выявленными нарушениями прокурором в адрес руководителей образовательных организаций внесены представления об устранении допущенных нарушений, внимание которых обращено на необходимость своевременного проведения мероприятий по благоустройству территорий учреждений социальной сферы, в том числе своевременное проведение работ по очистке крыш зданий от снега, наледи и сосулек, территории учреждений от обледенелого наката, а также обработке противогололедными материалами в целях недопущения причинения вреда здоровью гражданам. 
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По иску прокурора Ибресинского района заблокированы интернет-сайты, торгующие снюсом.
Прокуратурой Ибресинского района по результатам осуществления мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» выявлены нарушения законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию
В ходе проверки выявлены факты размещения на нескольких интернет-страницах в свободном доступе, информации о продаже табака, табачной продукции (снюса), табачных изделий и курительных принадлежностей. Вход на указанные ресурсы свободный, не требует предварительной регистрации и пароля, ознакомиться с содержанием сайтов и скопировать информацию в электронном виде, приобрести табачные изделия может любой пользователь сети «Интернет», в том числе несовершеннолетние лица.

Между тем действующим законодательством установлен запрет на продажу дистанционным способом алкогольной продукции, а также товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством Российской Федерации, в том числе сигарет и снюсов. 

Реклама табака, табачной продукции, табачных изделий и курительных принадлежностей может быть доступна несовершеннолетним, что пагубно сказывается на их поведении, образе жизни и воспитании.

Статьей 14.53 КоАП РФ установлена административная ответственность за оптовую или розничную продажу насвая, табака сосательного (снюса).
Ибресинский районный суд, согласившись с доводами прокурора, признал информацию, размещенную на данных сайтах информацией, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено и поручил Управлению Роскомнадзора по Чувашской Республике внести сведения о данных сайтах в единую автоматизированную систему «заблокированных» интернет- адресов.

Решение суда не вступило в законную силу. 
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