                                                       ПРОТОКОЛ № 12
Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в  Первочурашевском сельском поселении   11 декабря 2019 года 
Председательствовал: Орлов В.А–   глава  администрации  Первочурашевского сельского поселения ,председатель.

Присутствовали члены комиссии:

1.​Шорникова В.А– специалист-эксперт  сельского  поселения, секретарь    
2.  Алексеева И.П- ведущий  специалист эксперт сельского  поселения

 3. Осокина Т.Г- участковый уполномоченный полиции

            4. Тихонова  И.И - директор МБОУ  Первочурашевская  СОШ.
5. Волкова Н.М- директор Первочурашевского ЦСДК.
Приглашенные :  С,  А, А,Я           

        ПОВЕСТКА   ДНЯ
1.Проводение профилактической работы с С родитель,  отрицательно влияющий на  детей,
 2.Проведение  профилактической  работы с  семьей  А из деревни  Мижули.
3. Работа по пропаганде здорового образа жизни среди населения.
1.Выступила,  секретарь  Совета  профилактики Шорникова  В.А   Мы  сегодня пригласили,   на  заседание Совета  профилактики  С, но  она на заседание  не  явилась.   Она  приехала с Ярославской  области с  детьми     в  деревню Вурман-Кошки к  сожителю  Ф . Дети  учатся   в МБОУ Первочурашевская  СОШ. С работает  с. Шоршелы Смак-Агро»  дояркой. Сожитель работает  вахтовым  методом  на  севере.  Она  не  контролирует детей, неоднократно  были  случаи ,   что  дети  не  ходят в  школу и ведут  разгульный  образ  жизни.   Она  как родитель, отрицательно влияющий на детей,  поставлена  на профилактический  учет.

Решили:  Посетить семью С и провести с ней  индивидуальную  профилактическую  беседу.

2. Слушали:  главу Первочурашевского  сельского  поселения  В.А. От жителей  деревни Мижули  в администрацию  сельского   поселения поступили , жалобы  на  семью  А.  Это  семья  за  использование  воды деньги  не  платят, а  выпивать у них  деньги  всегда  есть. В  семье  живут  сын и  дочь  , сожитель  Я..  А    и  сожитель частенько  употребляют спиртные  напитки на  почве пьянства в  этой  семье происходят  постоянные скандалы. Их  пригласили на  заседание Совета профилактики . По  существу заданных  вопросов они  пообещали  больше  не  будут  злоупотреблять  спиртные  напитки. 
 Мы со своей стороны, а также учителя школы, работники правоохранительных органов часто бываем в этих семьях , проводим  беседы, даем консультации , рекомендации и т.д.  Приглашаем  и заслушиваем их  на заседаниях Совета профилактики.

Решили: Усилить профилактическую  работу с  лицами , злоупотребляющими спиртными  напитками.
Организация работы по  пропаганде ЗОЖ на территории сельского поселения.
СЛУШАЛИ: Тихонову  И.И.- директора МБОУ Первочурашевская  СОШ, член Совета профилактики.

       Залогом успешного развития нашего общества является здоровье подрастающего поколения. Основы по привитию навыков здорового образа жизни закладываются в детском и подростковом возрасте и поэтому этому необходимо уделять особое внимание.

      Пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков должна носить профилактический характер: предлагать альтернативу, возможность выбор своего места в жизни; заинтересовать  разнообразными увлечениями. Чтобы подростки поняли , что в реальной жизни есть очень много увлекательного и  интересного. Это – занятие спортом, увлечение музыкой и т.д.

       Наиболее приемлемые  формы работы – беседы, книжные выставки, просмотры, обзоры, уроки здоровья, часы размышлений ,лекции, дискуссии, круглые столы, тематические вечера и т.д.

       Большое значение в основе формирования здорового образа жизни занимают личностно-мотивационные качества  данного человека, его жизненные ориентиры. Никакие  пожелания, приказы , наказания не могут заставить человека вести здоровый образ жизни, охранять и укреплять собственное здоровье , если человек сам не будет сознательно формировать собственный стиль здорового поведения.

       Здоровье – бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. Каждому из нас присуще желание быть здоровым и сильным, сохранить как можно дольше подвижность, бодрость, энергию и достичь долголетия. Эта главная ценность жизни. Его не купишь ни на какие деньги, его надо сохранять, оберегать и улучшать смолоду, с первых дней жизни ребенка. 

РЕШИЛИ:
3.1.Информацию Тихоновой И.И  принять к сведению.

3.2.Продолжить  работу по пропаганде здорового образа жизни среди населения.

 
 Председатель  Совета профилактики:                 В.А.Орлов
Секретарь:                                                               В.А.Шорникова 
 

 

 

 

	Пожалуйста, подождите


