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Введение

Генеральный план Шоршелского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики разработан на основании договора № 4306, заключенного между администрацией Шоршелского сельского поселения и ОАО «Проектный институт «Чувашгражданпроект» в соответствии с заданием на проектирование (градостроительным заданием).

Генеральный план – документ территориального планирования, который является пространственным отображением стратегий социально-экономического развития Чувашской Республики, программных документов развития Мариинско-Посадского муниципального района и определяет стратегию градостроительного развития муниципального образования «Шоршелское сельское поселение». 
Генеральный план является градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территорий поселения, установление и изменение границ населенных пунктов в составе поселения, функциональное зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию.  
Генеральный план базируется на:

Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года;

Комплексной инвестиционной программе развития Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  на 2013-2020 годы;

районной целевой программе «Обеспечение населения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2020 годы»;

предложениях Территориальной комплексной схемы градостроительного планирования развития территории Мариинско-Посадского района, выполненной ФГУП РосНИПИУрбанистики ) г.Санкт-Петербург) в 2005 году.

Градостроительная деятельность в части разработки градостроительной документации осуществляется с целью обеспечения планирования устойчивого развития территории, ее рационального использования, привлечения инвестиций, обеспечения потребностей населения.

В соответствии со статьей 23 Градостроительного кодекса РФ генеральный план подготовлен применительно ко всей территории сельского поселения на срок реализации Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики и Комплексной инвестиционной программы развития Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  на 2013-2020 годы.
Состав и содержание генерального плана соответствует Градостроительному кодексу Российской Федерации с изменениями и дополнениями.
Раздел 1. Цели и задачи генерального плана

Целью разработки генерального плана является планировочная организация территории сельского поселения на базе ресурсного и социально-экономического потенциалов развития поселения и муниципального района во взаимоувязке федеральных, межрегиональных, республиканских и межотраслевых интересов, разработка направлений реализации градостроительных решений органами государственной власти и местного самоуправления.
Учитывая особенности и специфику развития сельского поселения главной целевой установкой является разработка инновационных направлений развития экономики, социальной сферы, повышения качества жизни населения. Градостроительные методы по созданию планировочной организации территории через формирование устойчивого каркаса расселения, выбор перспективных населенных пунктов в качестве «точек роста» способствуют усилению инвестиционной привлекательности для размещения и строительства объектов капитального строительства. 

Основными задачами генерального плана являются:

оценка современного уровня социально-экономической 
и территориальной развитости поселения, выявление ресурсных потенциалов для выработки стратегических направлений развития;
определение зон различного функционального назначения 
и ограничений на их использование при осуществлении градостроительной деятельности;
создание местной транспортной схемы как основы формирования устойчивого планировочного каркаса;
обоснование организации точек экономического развития («точек роста») и определение для них приоритетных инвестиционных направлений;
совершенствование систем расселения, развитие сельских населенных мест;
создание устойчивой и надежной инженерной инфраструктуры республиканского значения во взаимосвязи с федеральной инфраструктурой;
улучшение экологической обстановки, выделение зон, выполняющих средозащитные и санитарно-гигиенические функции для территорий с неблагополучной экологической обстановкой;

выявление факторов риска природного и техногенного характера;

сохранение и расширение особо охраняемых природных территорий и зон с объектами историко-культурного наследия.

взаимоувязка градостроительных решений и землепользования. 

Раздел 2. Общие сведения о Шоршелском сельском поселении

Шоршелское сельское поселение является муниципальным образованием, наделенным статусом  сельского поселения  законом Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения,  муниципального района и городского округа». Административным центром сельского поселения является с. Шоршелы.

Поселение расположено в западной части Мариинско-Посадского района и граничит:

с севера – с Сутчевским сельским поселением;

с востока – с Большешигаевским сельским поселением;

с юга – с Первочурашевским сельским поселением; 

с запада – с Атлашевским сельским поселением Чебоксарского района. 
Численность постоянного населения на начало 2013 года насчитывала 1800 чел. 

На территории поселения имеются коллективное сельскохозяйственное предприятие «НАМ-ЭКО», крестьянские фермерские хозяйства, а также предприятия по производству и реализации хлебобулочных изделий, металлоконструкций. Специализация сельского хозяйства – зерновая. Развито также производство мяса, молока, овощей, картофеля, кормопроизводство.

На территории поселения действуют образовательная школа, дошкольные образовательные учреждения, учреждения культуры, здравоохранения, связи, финансово-кредитные, торговые объекты, предприятия общественного питания,  спортивные сооружения и другие объекты социальной и коммунально-бытовой инфраструктуры.  

На момент разработки генерального жилой фонд Шоршелского сельского поселения составил 56,05 тыс. кв.м общей площади, из них в многоквартирных домах – 13,99 тыс. кв.м. Жилищная обеспеченность достигает 31,1 кв.м общей площади на 1 человека, что несколько выше,  чем в Мариинско-Посадском районе (28,8 кв.м) и в целом в Чувашской Республике (24,3 кв.м).
Раздел 3. Сведения о планируемых для размещения на территории поселения объектах федерального значения

Президент Российской Федерации Указом от 16 марта 2010 года № 321 в целях обеспечения растущих потребностей в перевозках железнодорожным транспортом общего пользования  постановил утвердить комплекс первоочередных мер, направленных на реализацию проектов организации движения высокоскоростного железнодорожного транспорта, включая проекты создания инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, предназначенной для обеспечения высокоскоростного железнодорожного движения. 

Во исполнение данного указа предусматривается строительство двух высокоскоростных железнодорожных магистралей: ВСМ-2 «Москва-Казань – Екатеринбург» и ВСМ-3 (Центр-Юг) «Москва – Ростов-на-Дону – Адлер».

Строительство ВСМ-2 имеет своей целью привлечение дополнительного пассажиропотока на железнодорожный транспорт за счет создания для пассажиров более привлекательных условий (по соотношению «цена/скорость») перевозок в восточном направлении Европейской части России. ВСМ-2 относится к категории крупных инфраструктурных проектов федерального уровня, оказывающих стимулирующее мультипликативное воздействие на экономику и развитие технологических инноваций в регионах, где размещается трасса, а также  экономику страны в целом.

На территории Мариинско-Посадского района трасса ВСМ-2 пересекает Шоршелское, Большешигаевское и Приволжское сельские поселения.

В Шоршелском сельском поселении трасса ВСМ-2 проходит в центральной части поселения между деревнями Анаткасы и Ельниково.

Раздел 4. Сведения о планируемых для размещения на территории поселения объектах республиканского значения

Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года Мариинско-Посадский район, как и Ядринский, Моргаушский, Чебоксарский, Цивильский, Аликовский, Красноармейский и Козловский районы, отнесен к Северной экономической зоне. Конкурентным территориальным преимуществом данной зоны является приближенность к развитому промышленному комплексу городов Чебоксары и Новочебоксарска, где сосредоточены основные энергетические мощности Чувашской Республики (Чебоксарская ГЭС, тепловые электростанции), самые крупные промышленные предприятия (ОАО "Промтрактор", ОАО "Химпром", ОАО "Чебоксарский агрегатный завод" и др.). Сельское хозяйство в данной зоне имеет пригородную специализацию. Развита инфраструктура, имеются рекреационные зоны и лесные массивы. Все это делает северную зону самой экономически активной и инвестиционно привлекательной, в том числе для урбанизации территорий и внедрения новых технологий в строительстве.

Стратегия развития Северной зоны основана на использовании инновационного потенциала г. Чебоксары как административного, образовательного и культурного центра во всех сферах жизнедеятельности и превращении на этой основе ее слабых сторон в новые перспективные возможности для развития. Инновационная деятельность будет осуществляться за счет реализации стратегических направлений Чувашской Республики в области управления и инвестиций, инициатором которых является столица Чувашии – г. Чебоксары.

Стратегией предусматривается осуществить в Мариинско-Посадском районе ряд инвестиционных проектов, в том числе в Шоршелском сельском поселении – модернизацию молочнотоварной фермы ООО "НАМ - ЭКО".
Мариинско-Посадский район – инвестиционно привлекательное муниципальное образование, имеющее потенциал для развития туристической индустрии. В соответствии со Стратегией настоящим генеральным планом на территории Шоршелского сельского поселения предусматривается создание туристско-рекреационной зоны с использованием пригородных лесов городов Новочебоксарск и Мариинский Посад, которая должна стать частью более обширной зоны отдыха, создаваемой на базе природных ресурсов Шоршелского и Большешигаевского сельских поселений. 

Республиканской целевой программой "Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2020 годы", принятой Указом Президента Чувашской Республики от 2 декабря 2008 г., для обеспечения населения Чебоксарского, Моргаушского, Ядринского, Красноармейского, Канашского, частично Мариинско-Посадского, Цивильского и Ибресинского районов качественной питьевой водой предусматривается бурение разведочно-эксплуатационных скважин с целью выявления подземных вод, в которых содержание бора не превышает ПДК, в первую очередь для крупных населенных пунктов. Для тех районов, где содержание бора в подземных водах обычно превышает ПДК по всему разрезу и нет другого водоносного горизонта, пригодного для использования в качестве источника хозяйственно-питьевого водоснабжения, необходима соответствующая водоподготовка.

Развитие систем водоснабжения муниципальных образований предусматривает выполнение следующих мероприятий:

проведение поисково-разведочных работ и оценка эксплуатационных запасов подземных вод;

реконструкция, строительство и кольцевание водозаборных скважин.

Указанной Программой в Шоршелском сельском поселении предусматривается строительство объектов водоснабжения в д.Большое Камаево – 2,0 км (2017 г.).
В результате реализации программы будет достигнуто:  


улучшение качества жизни и здоровья населения;

реализация права населения на здоровую окружающую среду, обеспечение экологической безопасности населения; 

восстановление, охрана и рациональное использование источников питьевого водоснабжения;

улучшение качества питьевой воды, сокращение поступления загрязняющих веществ в акватории водоемов, уменьшение антропогенной нагрузки на водные объекты и сохранение экосистем, повышение уровня экологической культуры.

Раздел 5. Сведения о видах планируемого для размещения на территории сельского поселения объектов местного значения муниципального района

Комплексная инвестиционная программа развития Мариинско-Посадского района на 2013-2020 годы имеет целью обеспечение устойчивого экономического развития системо- и бюджетообразующих предприятий Мариинско-Посадского района, сохранение и развитие экономического потенциала района и стандартов качества жизни.

На территории Шоршелского сельского поселения предусматривается реализация следующих проектов:

Проведение проектно-изыскательских, противоаварийных, восстановительных и  ремонтно-реставрационных работ на объекте культурного наследия «Здание школы, в которой учился дважды Герой Советского Союза космонавт А.Г.Николаев – церковь Святых Андрияна и Наталии», (2018 г.);
установка ГРПШ для газоснабжения ул. Восточная с.Шоршелы, (2014 г.). 

Районной целевой программой «Обеспечение населения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2020 годы» предусматривается:
на первом этапе реализации (2009-2012 годы):

проведение инвентаризации источников водоснабжения с целью выявления бесхозных объектов, создание сервисных организаций, на баланс которых будут переданы объекты водоснабжения или с которыми будут заключены договоры на их ремонт и сервисное обслуживание, проведение поисково-разведочных работ и оценка эксплуатационных запасов  подземных вод  на территории сельских поселений,  реконструкция водозаборных скважин и водопроводов, завершение  работ по реконструкции очистных сооружений канализации в г. Мариинский Посад,  проведение работ по улучшению состояния и обеспечению соблюдения режимов зон санитарной охраны  источников питьевого водоснабжения; 
на втором этапе реализации (2013-2016 годы):

расширить работы и завершить мероприятия по восстановлению, реконструкции и строительству систем водоснабжения города Марийский Посад и сельских населенных пунктов, по строительству и реконструкции очистных сооружений канализации, а также по охране и улучшению состояния водных объектов – источников питьевого водоснабжения, которые позволят обеспечить коренное улучшение водоснабжения населения;

на третьем этапе реализации (2017-2020 годы):

увеличение доли сельских населенных пунктов, обеспеченных централизованными системами водоснабжения, с 53,8 % до 73,7  %;

завершение реконструкции системы водоснабжения в г. Мариинский Посад;

завершение строительства и реконструкции очистных сооружений бытовых  канализационных стоков и сети канализации г. Мариинский Посад.

Исходя из экономической целесообразности строительство централизованных сетей водоснабжения намечено в сельских населенных пунктах с числом жителей, равным или превышающим 150 человек, а станции водоочистки, при необходимости, в населенных пунктах с числом  жителей, равным или превышающим 250 человек.

Мероприятиями Программы «Обеспечение населения Мариинско-Посадского района качественной питьевой водой на 2009-2020 годы» на в Шоршелском сельском поселении предусматривается: 

водоснабжение д.Большое Камаево, 2,0 км (2017 г.); 

водоснабжение д. Кочино, 1,0 км (2019 г.); 

водоснабжение д. Ельниково, 1,0 км (2019 г.).

Раздел 6. Основные факторы риска возникновения чрезвычайных ситуаций

Источником чрезвычайных ситуаций природного характера в Шоршелском сельском поселении являются опасные природные процессы, причиной которых могут быть оползень, абразия, овражная эрозия, затопление, подтопление и заболачивание. 

Переработка берегов представляет опасность для существующих и предполагающихся в прибрежной зоне построек и сооружений и требует защитных мероприятий по берегоукреплению или ограничений в застройке и переносу существующих объектов. Размыв берегов в большинстве случаев влечет за собой активизацию оползней, обвалов, осыпей. 

Защита от оползневых процессов предполагает крепление крутых откосов и организацию поверхностного водоотвода на потенциально опасных склонах. 

Для снижения негативных последствий экзогенных геологических процессов рекомендуется: 
проведение систематического мониторинга и профилактических мероприятий в пределах населенных пунктов, находящихся в зоне опасных экзогенных геологических процессов; 

для объектов, находящихся в зоне влияния абразионных процессов, рекомендуются мероприятия по защите оснований склонов дамбами и наброской;

на оползневых участках – недопустимость подрезки склонов и застройки их прибрежной части;

в зонах развития овражной эрозии – засыпка развивающихся промоин, недопущение сосредоточенного стока поверхностных и неорганизованного стока бытовых вод по бортам и дну оврагов, укрепление вершин растущих оврагов и умеренный полив прилегающих к ним территорий сельхозугодий.

Чрезвычайные ситуации техногенного характера возникают вследствие изношенности основных производственных фондов, ухудшения материально-технического обеспечения, снижения производственной и технологической дисциплины, отсутствия современных систем управления опасными процессами. 

Среди чрезвычайных ситуаций техногенного характера большая доля приходится на пожары на объектах социально-бытового назначения, причинами которых, в основном, являются нарушения правил пожарной безопасности, правил эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнем. 

Для целей пожаротушения в населенных пунктах с числом жителей более 50 человек необходимо обеспечить строительство пожарных водоемов (резервуаров) и устройство подъездных путей с облегченным усовершенствованным покрытием и пирсов к водоемам, используемым для целей пожаротушения. 

Раздел 7. Зоны с особыми условиями использования территории
К зонам с особыми условиями использование территории относятся:

земли особо охраняемых территорий;

водоохранные зоны;

санитарно-защитные зоны;

охранные зоны энергетических, коммунальных и иных объектов. 

К землям особо охраняемых территорий относятся земли, которые имеют особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение, которые изъяты в соответствии с постановлениями федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации или решениями органов местного самоуправления полностью или частично из хозяйственного использования и оборота и для которых установлен особый правовой режим.
К землям историко-культурного назначения относятся земли, на которых расположены объекты культурного наследия (памятники истории и культуры), в том числе объекты археологического наследия: 

Городище «Хола ту» – железный век;
Курган – железный век;
Стоянка – неолит;
Поселение «Карман тюби» – неолит;
Дом, в котором родился и жил дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт А.Г. Николаев (с.Шоршелы);
Здание школы, в которой учился дважды Герой Советского Союза космонавт А.Г. Николаев (церковь Свв. Адриана и Наталии. с.Шоршелы) – 1904 г.;
Бюст дважды Героя Советского Союза А.Г. Николаева (с.Шоршелы) – 1977 г. 
В целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

Границы зон охраны объекта культурного наследия (за исключением границ зон охраны особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации и объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия), режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия в отношении объектов культурного наследия федерального значения – органом государственной власти Чувашской Республики по согласованию с федеральным органом охраны объектов культурного наследия, а в отношении объектов культурного наследия регионального значения и объектов культурного наследия местного (муниципального) значения – в порядке, установленном законами Чувашской Республики.

Генеральным планом к землям особо охраняемых территорий предусматривается отнести также земли рекреационного назначения,  входящие в состав Шоршелской зоны отдыха и предназначенные для отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности граждан. В состав указанных земель входят земельные участки, на которых планируется разместить дома отдыха, пансионаты, кемпинги, объекты физической культуры и спорта, туристические базы, стационарные и палаточные туристско-оздоровительные лагеря, дома рыболова и охотника, детские туристические станции, туристские парки, учебно-туристические тропы, трассы, детские и спортивные лагеря, другие аналогичные объекты.  

В соответствии с Земельным кодексом РФ на землях рекреационного назначения запрещается деятельность, не соответствующая их целевому назначению. 

Водоохранные зоны выделяются в целях:

предупреждения и предотвращения микробного и химического загрязнения поверхностных вод;

предотвращения загрязнения, засорения, заиления и истощения водных объектов;

сохранения среды обитания объектов водного, животного и растительного мира.

Ширина водоохраной зоны устанавливается от соответствующей береговой линии при протяженности рек и ручьев от их истока:

до 10 километров – в размере 50 метров;

от 10 до 50 километров – в размере 100 метров;

более 50 километров – в размере 200 метров.

Водоохранная зона р.Цивиль (дл. 172 км) составляет 200 метров, остальных рек и ручьев, протекающих по территории поселения – 50 метров.
Режим использования территорий и объектов недвижимости, расположенных в водоохранных зонах, установлен Водным кодексом Российской Федерации. 

В пределах водоохранных зон выделяются прибрежные защитные полосы, шириной 30 м при обратном или нулевом уклоне берега, 40 м для уклона до трех градусов и 50 м при три и более градуса. В пределах прибрежных защитных полос устанавливаются дополнительные ограничения хозяйственной деятельности. 

Для объектов, являющихся источниками воздействия на среду обитания и здоровье человека, устанавливаются санитарно-защитные зоны. Это – объекты, у которых уровни создаваемого загрязнения за пределами промышленной площадки превышают 0,1 ПДК и (или) ПДУ. 

Размер санитарно-защитной зоны обеспечивает уменьшение воздействия загрязнения на атмосферный воздух (химического, биологического, физического) до значений, установленных гигиеническими нормативами, а для предприятий I и II класса опасности – как до значений, установленных гигиеническими нормативами, так и до величин приемлемого риска для здоровья населения. По своему функциональному назначению санитарно-защитная зона является защитным барьером, обеспечивающим уровень безопасности населения при эксплуатации объекта в штатном режиме.

Анализ экологических и санитарно-гигиенических проблем сельского поселения показывает, что в Шоршелском сельском поселении имеются источники загрязнения окружающей среды. Это – скотомогильник и объекты транспортной инфраструктуры.

На территории сельского поселения имеется 1 скотомогильник, однако сведения о том, является он сибиреязвенным или нет, отсутствуют.  

Сибирская язва – особо опасная инфекционная болезнь животных и человека. Болезнь у животных протекает сверхостро, остро и подостро, а у свиней бессимптомно, в основном в локальной ангинозной форме. Болезнь у человека чаще всего проявляется как инфекция наружных покровов и лишь изредка осложняется сибиреязвенным сепсисом: вместе с тем может развиться и первичная генерализованная инфекция, проявляющаяся в легочной или кишечной форме.

Почвенными очагами считаются скотомогильники, биотермические ямы и другие места захоронения трупов животных, павших от сибирской язвы.

В соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная квалификация предприятий, сооружений и иных объектов» скотомогильники с захоронением в ямах относятся с объектам I класса опасности и должны иметь санитарно-защитную зону размером не менее 1000 метров. В данную зону попадают существующие жилые и общественные здания с.Шоршелы.

Скотомогильники должны быть ограничены канавами (по всему периметру), обнесены изгородью, исключающей случайный доступ людей и животных, и обозначены табличками с надписью "сибирская язва". 
В случае отсутствия сибиреязвенных спор на территории скотомогильников, что определяется специальными исследованиями, рекомендуется принять меры по уменьшению санитарно-защитных зон скотомогильников в порядке, установленном СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная квалификация предприятий, сооружений и иных объектов».

Объектом транспортной инфраструктуры, оказывающим отрицательное воздействие на окружающую среду, может стать проектируемая высокоскоростная железнодорожная магистраль ВСМ-2.

Основное влияние на окружающую среду оказывает шум, источником которого при эксплуатации ВСМ-2 является поток железнодорожного транспорта (прохождение пассажирских и специальных поездов).

Проведенным и расчетами установлено, что шум, создаваемый потоком железнодорожного транспорта, достигает нормативных значений для дневного и ночного периода на расстоянии не менее 750 м от линии железнодорожного пути. Для жилых территорий, расположенных ближе 750 м от линии железнодорожного пути, будут наблюдаться превышения уровней шума нормативных показателей. К таким территориям в процессе уточнения трассы ВСМ-2 в ходе рабочего проектирования могут быть отнесены населенные пункты д.Ельниково и д.Кочино.
Для защиты территории указанных населенных пунктов от негативного воздействия ВСМ-2 необходимо выполнить мероприятия по шумовой защите в соответствии с разделом 9 «Охрана окружающей среды» Тома 2.
Раздел 8. Функциональное зонирование территории 

Перспективное функциональное зонирование территории сельского поселения основывается на оценке сложившихся функционального использования частей территории, системы расселения, планировочной организации и наличия ресурсно-хозяйственного и социально-экономического потенциалов. 

В качестве основных направлений градостроительного развития территории приняты: 

перспективное хозяйственное и градостроительное развитие в условиях сбалансированного использования социального, экономического и природного потенциалов поселения;

интенсификация транспортных связей и создание единой транспортной системы;

сокращение (или ликвидация) ущерба, причиняемого окружающей среде, а также воспроизводство и охрана природных ресурсов и природного наследия посредством поддержки баланса экосистемы;

комплексное сохранение историко-культурного наследия и одновременное удовлетворение потребностей современного общества;

принятие предупреждающих мер в сферах землепользования и строительства, направленных на ограничение размеров ущерба от природных бедствий, аварий и катастроф. 

Основная направленность градостроительной политики в поселении на всех уровнях должна быть связана с укреплением экономической базы и социальной инфраструктуры населенных пунктов, улучшением их транспортных связей с административным центром поселения и муниципального района, а также повышением уровня инженерной обеспеченности территории. 

  Основными факторами, влияющими на функциональное зонирование территории в наибольшей степени, являются природные ресурсы, а также существующие автомобильные дороги, создающие планировочный каркас, к которому привязываются населенные пункты поселения. Сформировавшиеся гидрографическая сеть и система расселения предопределили рисунок транспортной сети, отражающей планировочную организацию территории поселения.
В развитие положений Территориальной комплексной схемы градостроительного планирования развития территории Мариинско-Посадского района настоящим генеральным планом предусматривается функциональное зонирование территории с выделением зон:

интенсивной хозяйственной и градостроительной деятельности; 

ограниченной хозяйственной и градостроительной деятельности. 

Зона интенсивной хозяйственной и градостроительной деятельности состоит из двух подзон:

1) подзона преимущественной урбанизации;

2) подзона сельского хозяйства пригородного типа.
Зона ограниченной хозяйственной и градостроительной деятельности включает в себя:

1) подзону туристско-рекреационной деятельности;

2) подзону лесов зеленой зоны. 

В подзону преимущественной урбанизации входят территории, примыкающие к автомобильной дороге Атлашево-Камаево, а также к автомобильной дороге «Волга»-Марпосад. На этих территориях предполагается развитие промышленной, жилой, общественной застройки, объектов придорожного сервиса, инженерной и транспортной инфраструктур.
В подзону сельского хозяйства пригородного типа входят территории, занятые землями сельскохозяйственного назначения, включая земли, предоставленные гражданам для ведения садоводства и огородничества. Эти территории предназначаются для сохранения и интенсивного развития многоотраслевого производства сельскохозяйственной продукции, имеющего важное значение для экономики сельского поселения. Сельское хозяйство в этой зоне имеет преимущественно пригородную специализацию на производстве диетической и скоропортящейся продукции (парное мясо, свежие молочные продукты, диетические яйца), а также свежих овощей и картофеля.

Подзона туристско-рекреационной деятельности создается на базе имеющихся природных ресурсов, в первую очередь пригородных лесов.  Создание туристских баз и баз отдыха является одним из приоритетных направлений экономического развития Мариинско-Посадского района, которое призвано обеспечить приток инвестиций в экономику, повышение доходной части местного бюджета, увеличение числа рабочих мест, улучшение здоровья населения, сохранение и рациональное использование культурно-исторического и природного наследия. 

Генеральным планом предусматривается организация зоны отдыха и туризма «Шоршелская», включающей в себя части территорий Шоршелского и Большешигаевского сельских поселений. 
Учитывая значимость и возможности природного комплекса сельского поселения для развития отдыха и туризма, проектом предлагается организация различных по назначению зон отдыха для взрослых и детей как кратковременного, так и длительного функционирования.

Полное освоение территорий зон отдыха до расчетного срока невозможно, их следует зарезервировать для использования на перспективу. Формирование и благоустройство зон отдыха должно быть постепенным, носить стадийный характер освоения по объектам отдыха, с учетом рентабельности первых объектов.

Базовыми населенными пунктами для данной зоны предусматривается д. Анаткасы Шоршелского сельского поселения и д. Малое Шигаево, расположенное на территории Большешигаевского сельского поселения, где наблюдается избыточное количество жилого фонда, которое возможно использовать для предоставления в аренду отдыхающим в качестве гостевых домов. 

Подзона лесов зеленой зоны формируется на базе существующих лесных массивов, расположенных в северной и северо-восточной части сельского поселения. Генеральным планом предусматривается, что лесами зеленой зоны города будут пользоваться также жители г.Новочебоксарск.

Проектируемая зеленая зона представляет собой целостную территорию, примыкающую к городской черте Мариинского Посада с замкнутыми границами и включающие в себя как леса зеленой зоны лесного фонда, так и территории, окружающие город – сельхозпредприятия с сельхозугодиями, лесами и населенными пунктами.

Охрана зеленого фонда городских и сельских поселений предусматривает систему мероприятий, обеспечивающих сохранение и развитие зеленого фонда и необходимых для нормализации экологической обстановки и создания благоприятной окружающей среды.

Раздел 9. Планируемые объекты местного значения сельского поселения и их размещение

Для разработки генерального плана прогнозируемая проектная численность населения Шоршелского сельского поселения принята 2280 чел.

Расчет объемов и вместимости объектов местного значения сельского поселения произведен на указанную численность населения.

9.1. Жилищное строительство

В составе генерального плана выполнен укрупнённый расчёт требуемых объёмов жилого фонда по сельскому поселению на перспективу (2020 год). В основу расчета положен установленный Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года норматив жилищной обеспеченности на рассматриваемый период 37,8 кв.м общей площади на одного человека. Исходя из этих нормативов и перспективной численности населения 2280 человек в 2020 году жилой фонд в сельском поселении должен составить  86185 кв.м общей площади. 
Новый жилой фонд формируется в индивидуальных жилых домах с приусадебными участками размером не менее 1500 кв.м. Кроме того, увеличение жилого фонда должно происходить путем модернизации и расширения существующих индивидуальных домов. Объем модернизации жилого фонда принят 10,0 тыс. кв.м, объем нового строительства – 20,15 тыс. кв.м. 

9.2. Учреждения и предприятия обслуживания

Перечень учреждений и предприятий обслуживания местного значения сельского поселения принят исходя из полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, установленных Уставом Шоршелского сельского поселения, принятым на основе Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике». 

Проектное размещение учреждений и предприятий обслуживания местного значения сельского поселения основывается на принципе формирования межселенной общественно-деловой зоны в г.Мариинский Посад и в административном центре поселения – с.Шоршелы. В других населенных пунктах предусматривается формирование поселенческих общественно-деловых зон, дополняемых объектами повседневного обслуживания: магазины, аптечные пункты, приемные пункты предприятий бытового обслуживания и т.п. Размещение предприятий периодического пользования предусматривается в отдельных населенных пунктах с учетом обслуживания жителей прилегающих деревень, расположенных в пределах пешеходной доступности, по принципу кустовой системы расселения.

Для развития жилищно-гражданского строительства сельского поселения генеральным планом предусматривается включение дополнительных земельных участков в границы населенных пунктов:

с.Шоршелы – 20,15 га; 

д.Анаткасы – 5,5 га; 

д.Большое Камаево – 10,0 га.

Кроме того, предусматривается включение в границы д.Анаткасы 5,0 га территории для размещения объектов, предназначенных для обслуживания туристов и отдыхающих в зоне отдыха «Шоршелская». 

Включаемый в границы с.Шоршелы земельный участок находится юго-восточнее села и примыкает к населенному пункту. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения; в настоящее время используется для сельскохозяйственного производства. Рельеф местности  ровный с небольшим уклоном в западном направлении, обеспечивающим организацию отвода поверхностных вод и канализование хозяйственно-бытовых стоков без перекачки. 

Включаемый в границы д.Большое Камаево земельный участок находится северо-восточнее деревни и примыкает к населенному пункту. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения; до настоящего времени здесь размещались сельскохозяйственные производственные здания – молочно-товарная ферма. Рельеф местности  ровный с небольшим уклоном в северо-западном направлении, обеспечивающим организацию отвода поверхностных вод и канализование хозяйственно-бытовых стоков без перекачки. 

Включаемый в границы д.Анаткасы земельный участок находится южнее деревни у автомобильной дороги Атлашево – Камаево и примыкает к населенному пункту. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения; в настоящее время используется для сельскохозяйственного производства. Рельеф местности  ровный с небольшим уклоном в северо-западном направлении, обеспечивающим организацию отвода поверхностных вод и канализование хозяйственно-бытовых стоков без перекачки. 

9.3. Объекты инженерной и транспортной инфраструктур

Водоснабжение.

Водоснабжение населенных пунктов Шоршелского сельского поселения в настоящее время осуществляется, в основном, из артезианских скважин и, частично, из родников. На момент разработки генерального плана водозаборные сооружения и водопровод имелись во всех населенных пунктах. Общая протяженность водопроводных сетей составляет 13,6 км.

В качестве источника водоснабжения приняты подземные воды (водоносные пласты, подрусловые и другие воды). Для хозяйственно-питьевых водопроводов должны максимально использоваться имеющиеся ресурсы подземных вод (пополняемых источников), удовлетворяющих санитарно-гигиеническим требованиям.

Для производственного водоснабжения промышленных и сельскохозяйственных предприятий следует рассматривать возможность использования очищенных сточных вод.

В сельских поселениях проектируются централизованные системы водоснабжения. Централизованная система водоснабжения должна обеспечивать:

хозяйственно-питьевое водопотребление в жилых  и общественных зданиях, нужды коммунально-бытовых предприятий;

хозяйственно-питьевое водопотребление на предприятиях;

производственные нужды сельскохозяйственных предприятий, где требуется вода питьевого качества или для которых экономически нецелесообразно сооружение отдельного водопровода; 

тушение пожаров;

собственные нужды станций водоподготовки, промывку водопроводных и канализационных сетей и др.

Проект зоны санитарной охраны должен быть составной частью проекта хозяйственно-питьевого водоснабжения и разрабатываться одновременно с последним. Для действующих водопроводов, не имеющих установленных зон санитарной охраны, проект зон санитарной охраны разрабатывается специально. Решение о возможности организации зон санитарной охраны принимается на стадии подготовки проекта планировки территории, когда выбирается источник водоснабжения.
Канализация.

Жилая и общественная застройка населенных пунктов, включая индивидуальную отдельно стоящую и блокированную жилую застройку с участками, а также производственные объекты должны быть обеспечены централизованными или децентрализованными системами канализации. 

В настоящее время централизованная система канализации имеется только в с.Шоршелы. Хозяйственно-бытовые стоки от многоквартирных домов и общественных зданий отводятся в биологические очистные сооружения, расположенные северо-западнее села. Протяженность канализационных сетей составляет 3,5 км.
Выбор системы водоотведения жилого района (раздельная, полураздельная или комбинированная) следует осуществлять в составе проекта планировки территории на основе технико-экономического сравнения вариантов в учетом исключения сбросов неочищенных вод в водоемы при раздельной канализации. 
При проектировании канализации для отдельно стоящих зданий или их групп также допускается устройство децентрализованной системы канализации, при этом проектируется сбор, совместный отвод и биологическая очистка сточных вод в искусственных условиях (сооружение для очистки может находиться за пределами застроенной территории). Стоки на очистные сооружения могут транспортироваться по трубопроводу или вывозиться транспортом. 

Настоящим генеральным планом предусматривается канализование всех населенных пунктов по централизованной схеме с очисткой сточных вод на биологических очистных сооружениях, мощностью до 200 куб.м в сутки.

Территория канализационных очистных сооружений во всех случаях должна быть ограждена.

Санитарная очистка.

Настоящим генеральным планом предусматривается обезвреживание твердых и жидких бытовых отходов на специальном полигоне, расположенном южнее города Мариинский Посад на территории Сутчевского сельского поселения.
Проектирование санитарной очистки территорий поселений должно осуществляться в составе проектов планировки территории и обеспечивать во взаимосвязи с системой канализации сбор и утилизацию (удаление, обезвреживание) бытовых и производственных отходов с учетом экологических и ресурсосберегающих требований.

Нормы накопления бытовых отходов принимаются 
в соответствии с республиканскими нормативами градостроительного проектирования. Расчетное количество накапливающихся бытовых отходов должно периодически уточняться по фактическим данным, а норма корректироваться.

Газоснабжение.

Проектирование, строительство, капитальный ремонт, расширение и техническое перевооружение сетей газораспределения и газопотребления должны осуществляться в соответствии со схемами газоснабжения, разработанными в составе федеральной, межрегиональных и региональных программ газификации в целях обеспечения предусматриваемого этими программами уровня газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций.

В настоящее время все населенные пункты газифицированы. Протяженность газопроводов составляет 18,9 км. Газоснабжение осуществляется от магистрального газопровода Пермь – Нижний Новгород по газопроводу-отводу диаметром 200 мм через АГРС, расположенную около с.Шоршелы.

Электроснабжение.

Электроснабжение Шоршелского сельского поселения, как и Мариинско-Посадского района в целом, осуществляется от Чувашской энергосистемы через подстанцию 110/10 кВ «Кабельная». Питание подстанции осуществляется по ВЛ-110 кВ от ТЭЦ-3 (г.Новочебоксарск). Распределение электроэнергии между потребителями осуществляется  на напряжении 10 кВ.


Для электроснабжения сельского поселения должна быть разработана отдельная схема электроснабжения на основе Схемы перспективного развития электрических сетей Чувашской Республики с учетом анализа роста перспективных электрических нагрузок. 

При развитии систем электроснабжения на перспективу, в том числе реконструкции сетевых объектов, электрические сети следует проектировать с учетом перехода на более высокие классы среднего напряжения (с 6-10 кВ на 20-35 кВ). 
До разработки Схемы перспективного развития электрических сетей Чувашской Республики напряжением 35-200 и 6-10 кВ вопрос перевода сетей среднего напряжения на более высокий класс напряжений должен решаться при подготовке проектной документации на объекты электроснабжения на основе соответствующего технико-экономического обоснования.

Транспортная инфраструктура.

В целях устойчивого развития сельского поселения решение транспортных проблем предполагает создание развитой транспортной инфраструктуры внешних связей и обеспечение высокого уровня сервисного обслуживания автомобилистов.

В генеральном плане предусматривается единая система транспорта и улично-дорожной сети в увязке с планировочной структурой населенных пунктов и прилегающей к ним территории, обеспечивающая удобные, быстрые и безопасные связи со всеми функциональными зонами, объектами, расположенными в рекреационной зоне, объектами внешнего транспорта и автомобильными дорогами общей сети. 

Развитие сети автомобильных дорог и стратегические задачи дорожной политики в Чувашской Республике отражены в Республиканской целевой программе «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025 года». 
Генеральным планом предусматривается модернизация сети автомобильных дорог местного значения с учетом обеспечения бесперебойной и безопасной связи всех населенных пунктов поселения между собой, с центром сельского поселения – с.Шоршелы, с региональной и федеральной дорожной сетью.

Раздел 10. Инженерно-технические мероприятия в области гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций. Противопожарные мероприятия

Защита населения и территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера представляет собой совокупность мероприятий, направленных на обеспечение защиты территории и населения сельского поселения от опасностей при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий или вследствие этих действий.

Мероприятия по гражданской обороне разрабатываются и  осуществляются органами местного самоуправления муниципальных образований в соответствии с требованиями Федерального закона от 12 февраля 1998 года № 28-ФЗ «О гражданской обороне».

Мероприятия по защите населения и территорий от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера разрабатываются и осуществляются органами местного самоуправления муниципальных образований в соответствии с требованиями Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» с учетом требований ГОСТ Р 22.0.07-95.

При планировке и застройке населенных пунктов следует предусматривать, при необходимости, инженерную защиту от действующих факторов природного риска в соответствии с требованиями нормативных документов. Мероприятия по инженерной подготовке следует осуществлять с учетом прогноза изменения инженерно-геологических условий, характера использования и планировочной организации территории.

Необходимость инженерной защиты в соответствии с положениями Градостроительного кодекса Российской Федерации в части развития территории сельского поселения для застроенных территорий определяется в документации по планировке территории, проектной документации на осуществление строительства, реконструкции и капитального ремонта объекта с учетом существующих планировочных решений и снижения возможных неблагоприятных последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Территории населенных пунктов, расположенных на прибрежных участках, должны быть защищены от затопления паводковыми водами, ветровым нагоном воды и подтопления грунтовыми водами. 

В качестве основных средств инженерной защиты от затопления предусматриваются:

обвалование территорий со стороны водных объектов;

искусственное повышение рельефа территории до незатопляемых планировочных отметок;

аккумуляцию, регулирование, отвод поверхностных сбросных 
и дренажных вод с затопленных, временно затопляемых территорий 
и низинных нарушенных земель;

сооружения инженерной защиты, в том числе: дамбы обвалования, дренажи, дренажные и водосбросные сети и другие.

В качестве вспомогательных средств инженерной защиты используются естественные свойства природных систем и их компонентов, усиливающие эффективность основных средств инженерной защиты.

Мероприятия по защите от подтопления должна включать:

защиту населения от опасных явлений, связанных с пропуском паводковых вод в весенне-осенний период, при половодье;

локальную защиту зданий, сооружений, грунтов оснований 
и защиту застроенной территории в целом;

защиту сельскохозяйственных земель и природных ландшафтов, сохранение природных систем, имеющих особую научную или культурную ценность;

водоотведение;

утилизацию (при необходимости очистки) дренажных вод;

систему мониторинга за режимом подземных и поверхностных вод, за расходами (утечками) и напорами в водонесущих коммуникациях, за деформациями оснований, зданий и сооружений, а также за работой сооружений инженерной защиты.

Система инженерной защиты от подтопления должна быть территориально единой, объединяющей все локальные системы отдельных участков и объектов. При этом она должна быть увязана со схемой территориального планирования муниципального района, генеральным планом сельского поселения, а также с документацией по планировке территории.

Для Шоршелского сельского поселения, как и для Мариинско-Посадского района в целом, характерно распространение по склонам оврагов оползневых процессов, обусловленных в основном абразионной деятельностью волн и увлажнением и интенсивным подмывом склонов оврагов.

Для предотвращения опасности в рамках сельского поселения необходим дальнейший мониторинг, контроль и, при необходимости, проведение специальных мероприятий по укреплению склонов оврагов в населенных пунктах, а также других местах, непосредственно примыкающих к оврагам.

Одной из важнейших задач сельского поселения является защита почв от эрозии – предотвращение смыва плодородного слоя почвы. 
В настоящее время для предотвращения роста оврагов используются три вида мероприятий: агротехнические, гидротехнические, лесомелиоративные.

Проведение агротехнических мероприятий не требует больших затрат и доступно хозяйствам. Указанные мероприятия включают пахоту и посев сельскохозяйственных культур поперёк склонов, снегозадержание и регулирование снеготаяния, залужение эродированных склонов, бороздование, лункование, создание микролиманов, щелевание и другие.

Гидротехнические мероприятия заключаются в создании на приовражных участках и непосредственно в оврагах, балках, в руслах ручьев и рек ряда гидротехнических сооружений.

На случай лесных пожаров необходимо:

противопожарное обустройство лесов, в том числе строительство, реконструкция и содержание дорог противопожарного назначения, прокладка просек, противопожарных разрывов;

создание систем, средств предупреждения и тушения лесных пожаров (пожарные техника и оборудование, пожарное снаряжение и другие), содержание этих систем, средств, а также формирование запасов горюче-смазочных материалов на период высокой пожарной опасности;

мониторинг пожарной опасности в лесах; 

разработка планов тушения лесных пожаров. 

С целью защиты д.Кочино, прилегающей к лесному массиву, от пожаров в случае возгорания лесов предусматривается создание противопожарного разрыва от лесов до границ населенного пункта в размере не менее 50 метров. 

На случай пожаров в населенных пунктах необходимо:

определить водоемы для забора воды пожарными машинами;

в зимнее время содержать в проезжем состоянии проезды к водоемам или гидрантам для заправки водой пожарных машин;

иметь в каждом населенном пункте пожарную сигнализацию для оповещения населения на случай пожара;

в летнее время у каждого жилого дома должен быть запас воды в доступной емкости для первичного тушения пожара;

на всех хозяйствующих субъектах иметь в наличии пожарные щиты с набором инструментов для тушения;

в случаи угрозы массовых пожаров на предприятиях организовать круглосуточное дежурство;

в населенных пунктах в летнее время организовать ночное дежурство силами населения.

Необходимость устройства искусственных водоемов, использования естественных водоемов и устройства противопожарного водопровода, а также их параметры определяются в соответствии с требованиями Федерального закона от 22 июля 2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
Пожарное депо, обслуживающее сельское поселение, располагается в с.Шоршелы на расстоянии, обеспечивающем прибытие первого подразделения к месту вызова за время, не превышающее 20 минут.
Раздел 11. Охрана окружающей среды

Одним из основных направлений градостроительной деятельности является рациональное землепользование, охрана природы, ресурсосбережение, защита территорий от опасных природных явлений и техногенных процессов и обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности человека.

Размещение зданий, сооружений и коммуникаций не допускается:

на землях особо охраняемых природных территорий, в том числе на землях рекреационных зон, если это противоречит целевому использованию данных земель и может нанести ущерб природным комплексам и их компонентам;

на землях зеленых зон, если проектируемые объекты не предназначены для отдыха, спорта или обслуживания пригородного лесного хозяйства;

в зонах охраны гидрометеорологических станций;

в зонах санитарной охраны источников водоснабжения и площадок водопроводных сооружений, если проектируемые объекты не связаны с эксплуатацией источников;

на землях водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов, а также на территориях, прилегающих к водным объектам, имеющим высокое рыбохозяйственное значение, за исключением особо оговоренных объектов;

в зонах возможного проявления оползней и других опасных факторов природного характера;

в зонах возможного затопления (при глубине затопления 
1,5 метра и более), не имеющих соответствующих сооружений инженерной защиты;

в охранных зонах магистральных трубопроводов.

11.1. Охрана водных объектов

Охрана водных объектов необходима для предотвращения 
и устранения загрязнения поверхностных и подземных вод, которое может привести к нарушению здоровья населения, развитию массовых инфекционных, паразитарных и неинфекционных заболеваний, ухудшению условий водопользования или его ограничению для питьевых, хозяйственно-бытовых и лечебных целей.
Концентрации загрязняющих веществ в водных объектах, используемых для хозяйственно-питьевого назначения, рекреационного и культурно-бытового водопользования, должны соответствовать требованиям СанПиН 2.1.5.980-00 «Гигиенические требования к охране поверхностных вод» и ГН 2.1.5.1315-03 «Предельно допустимые концентрации (ПДК) химических веществ в воде водных объектов хозяйственно-питьевого и культурно-бытового водопользования».

В целях поддержания благоприятного гидрологического режима, улучшения санитарного состояния, рационального использования водных ресурсов рек, озер и водохранилищ устанавливаются водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы. 
11.2. Охрана атмосферного воздуха

Соблюдение гигиенических нормативов – ПДК атмосферных загрязнений химических и биологических веществ обеспечивает отсутствие прямого или косвенного влияния на здоровье населения и условия его проживания.

Площадки для размещения и расширения объектов, которые могут быть источниками вредного воздействия на здоровье населения и условия его проживания, выбираются с учетом аэроклиматической характеристики, рельефа местности, закономерностей распространения промышленных выбросов в атмосфере, а также потенциала загрязнения атмосферы.

Обязательным условием проектирования таких объектов является организация санитарно-защитных зон в соответствии с требованиями СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов».

Для защиты атмосферного воздуха от загрязнений следует предусматривать: 

меры по максимально возможному снижению выброса загрязняющих веществ с использованием малоотходной и безотходной технологии, комплексного использования природных ресурсов, мероприятия по улавливанию, обезвреживанию и утилизации вредных выбросов и отходов;

защитные мероприятия от влияния транспорта, в том числе использование природного газа в качестве моторного топлива, мероприятия по предотвращению образования зон повышенной загазованности или их ликвидация с учетом условий аэрации территорий;

использование в качестве основного топлива для объектов теплоэнергетики электроэнергии, природного газа, в том числе ликвидация маломощных неэффективных котельных, работающих на угле;

использование нетрадиционных источников энергии;

ликвидацию неорганизованных источников загрязнения.

11.3. Охрана почв

Гигиенические требования к качеству почв территорий жилых зон устанавливается в первую очередь для наиболее значимых территорий (зон повышенного риска): детских и образовательных учреждений, спортивных, игровых, детских площадок жилой застройки, площадок отдыха, зон рекреации, зон санитарной охраны водоемов, прибрежных зон, санитарно-защитных зон.

Для категории чрезвычайно опасного загрязнения почв рекомендуется вывоз и утилизация почв на специализированных полигонах.

11.4. Защита от шума

Мероприятия по шумовой защите предусматривают:

функциональное зонирование территории с отделением селитебных и рекреационных зон от производственных, коммунально-складских зон и основных транспортных коммуникаций;

устройство санитарно-защитных зон предприятий (в том числе предприятий коммунально-транспортной сферы) и автомобильных дорог;
дифференциацию улично-дорожной сети по составу транспортных потоков с выделением основного объема грузового движения на специализированных магистралях;

концентрацию транспортных потоков на небольшом числе магистральных улиц с высокой пропускной способностью, проходящих по возможности вне жилой застройки (по границам промышленных и коммунально-складских зон);

укрупнение межмагистральных территорий для отдаления основных массивов застройки от транспортных магистралей;

создание системы парковки автомобилей на границе жилых районов и групп жилых домов;

формирование системы зеленых насаждений;

использование шумозащитных экранов вдоль высокоскоростной магистрали ВСМ-2 в районе д.Ельниково и д.Кочино в виде естественных элементов рельефа местности или искусственных сооружений. Шумозащитные экраны следует устанавливать на минимально допустимом расстоянии от магистралей с учетом требований по безопасности движения, эксплуатации дорог и транспортных средств;

расположение в первом эшелоне застройки магистральных улиц шумозащитных зданий в качестве экранов, защищающих от транспортного шума внутриквартальное пространство жилой застройки. 
Раздел 12. Порядок реализации генерального плана

Реализация генерального плана поселения осуществляется путем выполнения мероприятий, которые предусмотрены программами, утвержденными местной администрацией поселения, и реализуемыми за счет средств местного бюджета, нормативными правовыми актами местной администрации поселения или в установленном местной администрацией поселения порядке решениями главных распорядителей средств местного бюджета, программами комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселения и (при наличии) инвестиционными программами организаций коммунального комплекса.
Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселения разрабатываются органами местного самоуправления поселения и подлежат утверждению представительными органами местного самоуправления в шестимесячный срок с даты утверждения генерального плана сельского поселения.
В случае, если программы, реализуемые за счет средств федерального бюджета, бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов, решения органов государственной власти, органов местного самоуправления, предусматривающие создание объектов федерального, регионального, местного значения, инвестиционные программы субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса приняты до утверждения генерального плана и предусматривают создание объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, подлежащих отображению в документах генерального плана, но не предусмотренных указанными документами, такие программы и решения подлежат в двухмесячный срок с даты утверждения генеральных планов приведению в соответствие с ними.
В случае, если программы, реализуемые за счет средств федерального бюджета, бюджета Чувашской Республики, местных бюджетов, решения органов государственной власти, органов местного самоуправления, предусматривающие создание объектов федерального, регионального, местного значения, инвестиционные программы субъектов естественных монополий, организаций коммунального комплекса принимаются после утверждения генерального плана и предусматривают создание объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, подлежащих отображению в документах генерального плана, но не предусмотренных указанными документами, в генеральные планы в пятимесячный срок с даты утверждения таких программ и принятия таких решений вносятся соответствующие изменения.
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