ПРОТОКОЛ №1

заседания  Совета профилактики Эльбарусовского
сельского поселения от  28   января 2020 г.
	
Присутствуют: председатель Совета профилактики  Андреев В.Н.
 Члены: Ашуркина С.М., Никитин Е.Ю., Маралова Е.Л., Ионова А.А., Осокина Т.Г.
Приглашенные: Яковлева Т.Н., Смирнов К.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ :	
[bookmark: OLE_LINK67][bookmark: OLE_LINK66]1. О рассмотрении социально-неблагополучных семей, поставленных на профилактический учет  за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.
2. О работе с лицами, освободившимися  после отбывания наказания

СЛУШАЛИ: председателя Совета профилактики Андреева В.Н., главу сельского поселения : он ознакомил собравшихся со списком социально-неблагополучных семей  постановленных на профилактический учет  за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Присутствует Яковлева Т.Н.

Яковлева Т.Н., проживающая в д.Эльбарусово ,ул.Центральная, д.6,кв.5. Живет С Смирновым К.А..   Я занимаюсь поиском работы. Обещали работу в лагере «Белые камни», но там  с 1 марта. Ярослава оформлю в садик.
Андреев В.Н. : При посещении семьи на дому, хочу сказать, что санитарное состояние неудовлетворительное. В квартире не убрано, газ отключен за неуплату. Еда готовится на электрической плитке. Продукты хранятся на балконе. Овощи хранятся в подвале. В квартире сейчас есть электрическая печка, не холодно. Вещи стирает на машине. Живут на детские пособия.
Семья находится на контроле. Предлагаю ежеквартально посещать неблагополучные семьи
Решили : 
Обязательно, 1 раз в квартал посещать семьи, стоящие на профилактическом учете, с целью выяснения сведений о семье, условий жизни семьи, причин и обстоятельств нахождения неблагополучной семьи и несовершеннолетних детей  в социально-опасном положении 
 
2. Андреев В.Н. ознакомил присутствующих с письмом районной наблюдательной комиссии содействия работе учреждений, исполняющих уголовные наказания, и социальной помощи лицам, отбывающим наказание. Отметил, что необходимо взять на контроль освободившихся людей, оказать помощь в поиске работы, провести профилактическую беседу.
Смирнов Константин Алексеевич, 09.10.1988 г.р., зарегистрирован по адресу: д.Эльбарусово , ул.Центральная, д.5, кв.6 ,проживает в гражданском браке с Яковлевой Т.Н., недавно освободился, жалоб на поведение Смирнова К.А.  в администрацию Эльбарусовского сельского поселения не поступало. Провели профилактическую беседу.

Решение: Провести среди населения беседы воспитательного характера по пропаганде правовых знаний и недопустимости совершения противозаконных действий с приглашением участкового, совместно с правоохранительными органами активизировать работу общественных формирований по укреплению дисциплины, обеспечению охраны общественного порядка и профилактической работе с лицами склонными к правонарушениям.
 

Председатель  Совета профилактики                                         В.Н.Андреев  

Секретарь                                                                                       Н.А.Коротаева 

	
