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     ЧЁВАШ РЕСПУБЛИКИ                                      ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА
      ШУПАШКАР РАЙОН,                 ЧЕБОКСАРСКИЙ РАЙОН 

АПАШ ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙ,Н                                      АДМИНИСТРАЦИЯ
   АДМИНИСТРАЦИЙ,                АБАШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО

                                          ПОСЕЛЕНИЯ

     ЙЫШЁНУ                    ПОСТАНОВЛЕНИЕ                  
    «05» августа 2020  №59                                            «05» августа 2020 №59 
              Апаш ял.                                    село Абашево

О внесении изменений в административный регламент  по  предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» 
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным Кодексом Российской Федерации, Уставом Абашевского  сельского поселения Чебоксарского района, в целях повышения качества предоставления муниципальной услуги,   администрация Абашевского  сельского поселения Чебоксарского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в административный регламент администрации Абашевского  сельского поселения Чебоксарского района  Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию», утвержденный постановлением администрации Абашевского  сельского поселения от 29.06.2020 №45 (далее – Административный регламент) следующие изменения:

в подразделе  2.10 Административного регламента:

а) пункт 3 дополнить словами ", за исключением случаев изменения площади объекта капитального строительства в соответствии с пунктом 2.10.1 настоящего Административного регламента";

б) пункт 4 дополнить словами ", за исключением случаев изменения площади объекта капитального строительства в соответствии с с пунктом 2.10.1 настоящего Административного регламента ";

в) дополнить пунктом  2.10.1 следующего содержания « Различие данных о площади объекта капитального строительства, указанной в техническом плане такого объекта, не более чем на пять процентов по отношению к данным о площади такого объекта капитального строительства, указанной в проектной документации и (или) разрешении на строительство, не является основанием для отказа в выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию при условии соответствия указанных в техническом плане количества этажей, помещений (при наличии) и машино-мест (при наличии) проектной документации и (или) разрешению на строительство.".
2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Ведомости Чебоксарского района» и разместить на официальном сайте Абашевского  сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

 Глава Абашевского

 сельского поселения                                                                  А.Н.Владимиров

