Отчет Главы Ишлейского сельского поселения
о работе Администрации за 12 месяцев 2019 года! 

             Согласно Устава Ишлейского сельского поселения органы местного самоуправления наделяются полномочиями по решению 39 вопросов местного значения. Администрацией сельского поселения в 2019 году решались и решаются вопросы формирования местного бюджета, обеспечения благоустройства населенных пунктов, организации уличного освещения, содержания автомобильных дорог общего пользования, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, создания условий для организации досуга и других вопросов.

              Ишлейское сельское поселение состоит из 15 населенных пунктов, в котором  2092  хозяйства с численностью 5991 человек.
              В администрацию поселения за 2019 год поступило: 724 входящих письма, 345 письменных заявлений граждан, которые рассмотрены и по ним вынесены определенные решения, выдано 4 331 справок, выписано 1179 исходящих писем, 7 градпланов, выдано 9 разрешений на строительство, 57 уведомлений о планируемом строительстве, 63 уведомления об окончании строительства, совершено 110 нотариальных действий, присвоено почтовых адресов  52, принято 105 распоряжения, 204 постановления, из которых 21 постановление это нормативно-правовые акты. Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, адресной помощи, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по содержанию и ремонту дорог, межеванию земель, освещению, по вопросам коммунального хозяйства. Администрация регулярно проводила подворные обходы, выездные приемы граждан по населенным пунктам, подготавливала отчеты деятельности администрации, а также отвечала на письма и запросы органов власти организаций и населения. 

Предоставлены земельные участки многодетным семьям, состоящим на учете.
Всего на учете на получение земельных участков состоят 112 многодетных семей.
Из них: 

· 101 семья  - получила землю
· 5 семей -  отказались от участков в д. Ядринкасы
· 6 семей -  недавно вставшие на учет.
 Поголовье скота составило: КРС-441, в т.ч коровы – 283, нетели – 19,телочки – 49(от 1 года до 2 лет), телочки до 1 года- 90, овцы – 501,вт.ч. овцематки -224,ярочки до 1г.-51,баранчики – 226,козы – 61, в т.ч. козоматки – 35, козочки до 1 года – 14, козлики до 1 года -12, кролики -42, в т.ч. 20 кроликоматки, птица – 1249,пчелы-40.
             Администрацией с/п разрабатывались проекты нормативно - правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Собрания депутатов Ишлейского сельского поселения.
             На сегодняшний день Собрание депутатов Ишлейского сельского поселения осуществляет свою работу в составе – 10 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения,  вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 10 заседаний Собрания депутатов Ишлейского сельского поселения с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения  решений. За прошлый год вносились изменения в Устав поселения – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет поселения на 2019 год, в соответствии с насущными проблемами поселения, изменения в решения об установлении земельного налога, налога на имущество, в правила благоустройства, содержание мест захоронения. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях Собрания депутатов Ишлейского сельского поселения.
БЮДЖЕТ
            Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет.    
           Бюджет – основа социальной жизни каждого поселения. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития.  
          Формирование бюджета – наиболее важный вопрос в рамках реализации полномочий. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и объектов недвижимости, данных об их правообладателях.  
           Бюджет утверждается Собранием депутатов Ишлейского сельского поселения, после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения контролируется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета рассматривается депутатами на заседаниях Собрания депутатов, бюджет корректируется в связи с изменениями муниципальных программ, фактическим состоянием его доходной части и инициативой населения.
         Общий доход бюджета нашего поселения за 2019 год составил 36 615 554,14 рублей из них собственные доходы составили 4 752 247,60 рублей. Таким образом, за отчетный период доля собственных доходов в общих доходах составила 12,9 %. Финансовые средства, поступившие из бюджетов других уровней составили 25 270 480,64 руб.
          Основное место среди местных налогов, являющихся основным источником собственных доходов бюджета поселения, занимает земельный налог. В 2019году он был выполнен на 81,8%, в денежном выражении составил 2 784 578,07 руб. Другим значимым для местного бюджета налогом является налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений. В прошедшем году он составил 1 033 505,52 руб., что составляет 121% от плановых показателей. 
         Финансовые средства, поступившие из других уровней бюджетной системы составили 25 270 480,64 рублей, из которых 1 316 900,00 рублей – дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, 12 424 180,00 рублей – дотации бюджетам на поддержку мер по обеспеченности бюджета, 185 089,00 рублей – субвенция на осуществление первичного воинского учета.  

11 309 386,64 рублей – межбюджетные трансферты, переданные из бюджета муниципального района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения переданных сельскому поселению в соответствии с заключенными соглашениями, из них: 3 334 612,64 рублей – субсидии на реализацию программы формирования современной городской среды, 769 800,00 рублей – субсидии на обеспечение развития и укрепления материально- технической базы домов культуры, 6 346 974,00 рублей – субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним;858 000,00 рублей – субсидии по программе инициативного бюджетирования.
          В течение  2019 года Администрация сельского поселения работала над пополнением доходной части  бюджета.  Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления которые поступают в бюджет поселения. Но несмотря на это, денежные средства от населения не поступили в полном объеме, что привело к дефициту дохода бюджета в размере 1 151 961,30 рублей.
         Все расходы бюджета муниципального образования в 2019году составили 39 756 010,78 рублей Из них расходы на обеспечение функций муниципальных органов составили 2 283 486,57 рублей, приобретение нежилого здания по ул. Советская, с. Ишлеи – 1 460 000,00 рублей, проведение кадастровых работ в отношении объектов капитального строительства, находящегося в муниципальной собственности-78 306,51 рублей, Пополнение в уставной капитал МУП ЖКХ Ишлейское – 2 862 285,00 рублей, осуществление первичного воинского учета – 185 089,00 рублей, обеспечение деятельности муниципальных учреждений в области пожарной безопасности – 951 801,21 руб., осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения – 1 539 481,53 руб., капитальный ремонт, ремонт и содержание автодорог общего пользования местного значения в границах населенного пункта – 6 351 067,00 руб., капремонт и ремонт дворовых территорий – 1 924 26800 руб., проведение землеустроительных работ по земельным участкам, находящихся в муниципальной собственности – 87 382,00 руб., Взносы за кап. ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории  Ишлейского сельского поселения  – 207 706,56 руб., Приобретение квартиры для многодетной семьи ( за счет бюджета Чебоксарского района) – 1 508 304,00 руб., осуществление функций по использованию объектов коммунального хозяйства муниципальных образований, содержание объектов коммунального хозяйства – 1 431 822,19 руб., капитальный и текущий ремонт системы водоснабжения- 1 603 651,46 руб., капремонт и текущий ремонт  объектов водоотведения – 23600,00руб., инициативное бюджетирование – 1 430 000,00 руб., погашение основного долга за поставленный природный газ в августе-сентябре 2018 года и погашение долга по э/энергии по исполнительному листам  5 681 987,21 руб., уличное освещение – 1 134 141,37 руб.,  реализация мероприятий по благоустройству территорий 1 245 828,37 руб., приобретение и обустройство детских игровых площадок – 175 000,00 руб., реализация программ формирования современной городской среды – 3 334 612,64 руб., регулирование численности безнадзорных животных (республиканский бюджет) – 34 500,00 руб., местный бюджет -28 500,00 руб., Газоснабжение котельной сельского клуба д. Ядринкасы - 263 650,00 руб., перечисления другим бюджетам бюджетной системы РФ(обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий – 1 598 700,00 руб., коммунальные услуги для обеспечения государственных(муниципальных) нужд – 595 157,57 руб., обеспечение развития и укрепления материально- технической базы домов культуры – 769 800,00руб., осуществление мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей – 24 184,00 руб., организация  проведение официальных физкультурных мероприятий – 29 400,00 руб..

        Результат исполнения бюджета в 2019г –дефицит -3 140 456,64 руб.  (дефицит дохода бюджета в размере 1 151 961,30 руб., дефицит расходов бюджета – 1 511 504,66 руб.)
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
В 2019 году продолжалась работа по выполнению ряда мероприятий обозначенных в принятой в 2015 году «Пожарная безопасность населения Ишлейского сельского поселения на период 2015-2021 гг.» на территории Ишлейского сельского поселения, направленная на повышение уровня пожарной безопасности и защиты населения.

Впереди весеннее-летний период значит необходимо вспомнить все моменты связанные с возможной  опасностью и принять профилактические меры — оборудовать пожарный  щит с необходимым инвентарем возле своих домов, поставить бочку с водой — а администрация продолжит разъяснительную работу с населением о необходимости профилактических мер о своевременном уведомлении о появлении так называемых «черных копателей», который поджигают сухостой в пожароопасный период.

Администрация Ишлейского сельского поселения искренне благодарит всех сотрудников пожарной охраны за своевременно оказанную помощь в тушении пожаров и профилактических мероприятиях.

 ДОРОЖНЫЙ ФОНД

           Дорожный фонд. Произведены ремонты участков автомобильных дорог: 
· Ремонт участка автодороги ул. Речная от д.1 до д.5 по ул. Ленина д. Мускаринкасы – 193 941,93

· Ремонт участка автодороги по ул. Космическая от д.2 до д.6 с. Ишлеи  – 171 385,00

· Ремонт участка автодороги д. Вуспюрт-Чурачики ул. Осиновка от д. 45 до д.23 – 530 335,00

· Ремонт участка автодороги д.Мускаринкасы, от ул.Речная д. 9 до ул. Мостовая д.26- 1 293 500,00

· Ремонт участка автодороги ул.Успенская от д.21 с.Ишлеи до д.26 по ул.Ленина 
д. Мускаринкасы– 170 528,07

· Ремонт участка автодороги от ул. Центральная д. 29 до пересечения с ул. Школьная  
д. Хачики – 700 000,00

· Ремонт участка автодороги ул. Базарная от д.5 до д.15 с. Ишлеи – 171 385,00
· Ремонт участка автодороги ул. Южная д.37 до д. 39 с. Ишлеи-171 385,00
· Ремонт участка автодороги ул. Советская от д. 54 до д.50– 85 000,00
· Ремонт участка автодороги д. Мамги от ул. Южная д. 1 до д. 19 – 597 000,00
· Ремонт участка автодороги от ул. Нагорная д.4 до д.8 – 171 385,00 

· Ремонт участка автодороги д. Хорамакасы  ул. Кадыкова от д.2 до д.12 – 530 335,00
· Ремонт участка автодороги д. Мускаринкасы ул. Спутника от д.8 до д.14-60 000,00

· Ремонт участка  автодороги д. Ядринкасы с ул. Комсомольская до пересечения с ул. Зеленая- 571 130,00
· Ремонт участка автодороги д. Корак-Чурачики от ул. Школьная д.19 до ул. Спутника 
-796 000,00
· ремонт участка автодороги д. Мадикасы ул. Шоссейная от д.1 до д.35-137 757,00
· Ремонт тротуара по ул. Советская от д.72 до д.58– 400 000,00 

· Ремонт участка автодороги ул. Стадионная -  17 093,48

· Устройство водопропускной трубы по ул. Советская и Садовая с. Ишлеи  - 49 553,08
Конечно, хотелось бы иметь в своих населенных пунктах дороги асфальтированные,

 но пока мы вынуждены латать то, что имеем, потому что еще очень много дорог грунтовых. 

И в весенний или осенний период по ним часто проблематично проехать и жителям, и скорой 

помощи и другим транспортным средствам.
            Так, в селе Ишлеи началось Строительство автомобильной дороги «Чебоксары-Сурское» по ул.60 лет Октября, Тобачи, Мостовая, Речная стоимостью 30 002 603 рубля. Уже завершился первый этап строительства. Заказчиком выступил «КУ «Чувашупрдор». Подрядчик, осуществляющий работы по строительству - ООО «Магистраль».

· В зимний период остро стоит вопрос по очистке дорог от снега.

· На зимнее содержание дорог в 2019 г расходы составили 1 012 832, 44 руб. 
Я обращаюсь ко всем гражданам быть терпимее в дни снегопадов, снегоочистительная 

техника одновременно не может работать на всех дорогах поселения одновременно,
 но без внимания у нас не останется ни один населенный пункт.
     На ремонт дворовой территории по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, с. Ишлеи, ул. Советская 47,49, Садовая 1 - 1 924 268,00 руб. : (за счет местного бюджета) – 424 268,00 руб., (за счет республиканского бюджета) -1 500 000,00 руб.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

     Наряду с вопросами благоустройства вопросы жилищно-коммунального комплекса являются наиболее актуальными.

     Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер — наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, свет  на улице, состояние дорог.

     Решение, а точнее качество решения этих проблем администрацией является важнейшей и очень сложной и проблемной задачей.

По разделу «коммунальное хозяйство» в 2019 году были следующие расходы:
· Техобслуживание газового оборудования – 44 498,02
· Очистка канализационной системы с. Ишлеи по ул. Советская, ул. Лесная – 24 256,08

· Очистка канализационной системы водоотведения с. Ишлеи по ул. Советская 5а – 
191 480,80
· Текущий ремонт в котельной по ул. Спутника, 13 с. Ишлеи (замена котла) - 62 384,00
· очистка канализационной системы около д. 2 по ул. Космическая -15 543,25
· промывка  магистрального трубопровода системы канализации, установка канализационного  колодца по ул. Космическая с. Ишлеи – 26 595,01

· замена магистрального трубопровода системы канализации по ул. Лесная  - 239 193,65

· Проведение экспертизы по техническому  перевооружению котельной по ул. Спутника,д.13. – 60 497,53

· Разработка рабочей документации по перевооружению котельной по ул. Спутника,д.13-40 000,00

· Технадзор за строительством внутреннего газопровода и монтажем газового оборудования котельной по ул. Спутника,д.13 – 5 556,47
· ремонт магистрального трубопровода системы отопления в тепловой камере по ул. Советская с. Ишлеи  - 45 272,00

· Техприсоединение энергопринимающих устройств трансформаторных подстанций по ул. Советская д.56 – 46 099,00

· Ремонт водопроводно-канализационных колодцев по ул. Советская с. Ишлеи- 28 486,00

· Текущий ремонт магистрального водопровода по ул. Комсомольская с. Ишлеи –20 436,00

· Ремонт магистрального трубопровода системы ХВС по ул. Советская возле МКД №72 с. Ишлеи – 66 422,00

· Продавливание участка по ул. Советская 53а-47- 27 089,00

· Устройство водопроводного колодца д. Чермаки – 33 670,93

· Замена магистрального трубопровода системы отопления и ГВС на МКД по ул. Садовая 1- 98 087,00

· замена магистрального трубопровода системы отопления на МКД по ул. Советская д.47- 99 474,41

· замена трубопровода системы отопления и ГВС от теплового колодца№1 до магистрали -88 852,01

· Ремонт магистрального трубопровода  системы ХВС- 156 142,04

· Текущий ремонт водопровода д. Ядринкасы - 30 208,20
· замена глубинного насоса ВНБ в д. Вуспюрт-Чурачики -93 389,41

· ремонт скважины д. Корак-Чурачики(разработка грунта, роторное бурение скважины) -188900,68
· ремонт скважины д. Корак-Чурачики (скрепление скважины, спуск обсадных труб) – 250 758,43

· ремонт скважины д. Корак-Чурачики(откачка воды, установка насоса ЭЦВ, установка фасонных частей) – 241 021,01

· замена глубинного насоса и питающего эл. кабеля на скважине д. Корак-Чурачики,ул. Школьная д.1 – 90 815,20

· замена глубинного насоса ВНБ д. Корак-Чурачики – 93 389,41

· Замена магистрального трубопровода - 30 181,27
· Текущий ремонт здания очистных сооружений между ул. Спутник,11 и ул. Советская,д.84- 23 600,00
· Ремонт системы водоснабжения(артскважина и водопроводные сети)  в  д.  Хорамакасы Чебоксарского  района – 1 430 000,00, из них 

     (за счет республиканского бюджета) – 858 000,00

     (за счет бюджета Чебоксарского района) – 217 000,61

     (за счет граждан и юр.лиц) – 355 000,00
· Погашение долга по э/энергии – 5 681 987,21 
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.  Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид,  казалось бы мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решение данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор.
· На уличное освещение в населенных пунктах  за 2019 год затрачено– 1134 141,37 р. 

· Ремонт уличного освещения – 138 641,37 руб. 
· Покос травы территории ул. Советская с. Ишлеи - 73 309,45
· Формовочная обрезка деревьев – 14 705,31

· Вывоз и погрузка контейнеров ТКО – 13 003,00

· Обслуживание территории и аллеи по ул. Советская с. Ишлеи (с ноября 2018г по декабрь 2019г) – 531 424,24
· Выполнение проекта « Благоустройство общественной территории» по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, с. Ишлеи, ул. Советская, 2 этап) – 89 130,00 

· обустройство контейнерных площадок – 333 858,05

· установка металлической ограды вокруг санитарной зоны водонапорной башни №4 ул. Советская, с. Ишлеи - 79 649,00

· устройство уличного туалета по ул. Советская с. Ишлеи – 77 649,95

· Детские площадки – 175 000,00
· На благоустройство общественной территории по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, с. Ишлеи, ул. Советская(2этап) - 3 334 612,64

ОБРАЗОВАНИЕ

Ключевым  ресурсом  развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
В рамках реализации государственной программы Чувашской Республики «Развитие образования» в части капитального ремонта зданий муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих износ 50 процентов и выше на 2019 год из республиканского бюджета выделено 13 929 000,00 руб., из местного бюджета - 3 057 600,00 руб. Выделенные средства направлены были на капитальный ремонт здания МБОУ «Ишлейская СОШ».
Произведены электромонтажные работы, монтаж системы отопления, отштукатуривание стен и потолков, установка окон, монтаж отливов, покраска стен и потолков, установлены двери. 

Проделана огромная работа, и ученики пришли в обновленную школу.

КУЛЬТУРА И КИНЕМАТОГРАФИЯ

         Важная роль отводится органами местного самоуправления сфере культуры и организации досуга.

 Сельские клубы и библиотеки остаются неотъемлемой и едва ли не самой значимой частью социальной структуры сельского поселения, общественной жизни местных жителей, способствующих сохранению историко — культурного наследия России.

       В настоящее время работниками культуры, библиотеки активно проводится работа с населением. У сельских библиотек множество функций, но основная — информационная. Сельская библиотека — это центр информации для жителей поселения. В библиотеку охотно идут взрослые и дети — не только за книгой, но и за общением. Интересно здесь проходят  выставки литературы и проводимые массовые мероприятия.
       Работниками клубов проводятся государственные праздники, воспитывающие патриотизм среди молодежи. Главный праздник нашей страны — День Победы. Традиционно в нашем поселении проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. В их проведении активное участие принимает молодежь и школьники, прошедший год не стал исключением. Формы этих мероприятий были разнообразны в с. Ишлеи прошла акция «Бессмертный полк», возложение венков к памятнику погибшим односельчанам, выставки.

       Задача администрации состоит в том, чтобы помогать всем слоям населения. Поэтому уже традиционно администрация  совместно с работниками культуры провели праздник День пожилого человека. 

      С каждым годом приобретают все больший размах новогодние утренники, рождественские встречи с участием артистов, и многие другие мероприятия. 
      Жители сельского поселения принимают активное участие в различных мероприятиях. Достойно представляют поселение на местных, районных, республиканских мероприятиях, конкурсах, выставках. Занимают призовые места.
     16 декабря 2019 года в Доме Творчества села Ишлеи открылся первый кинозал в Чебоксарском районе стоимостью 4 520 439 руб. Кинозал, созданный в рамках федеральной программы «Культурная среда» национального проекта «Культура» пока что единственный в Чебоксарском районе. Для жителей села кинозал станет еще одним объектом для проведения своего досуга. Надеемся, что зал всегда будет полным. 
Конечно, вопросы и предложения периодически возникают, есть еще над чем работать и к чему стремиться. 

Расходы: 

· Газоснабжение котельной сельского клуба д. Ядринкасы (подземный газопровод и внутреннее газооборудование) –99 903,70

· Газоснабжение котельной сельского клуба д. Ядринкасы (фасад, дымоход и вентиляция, проектные работы и охранно-пожарная сигнализация)- 163 746,30
· Проверка дымовых и вентиляционных каналов – 9 500,00

· Тех. обслуживание газового оборудования – 21 000,00

· Периодическая поверка сигнализации горючих газов и сигнализатора загазованности –3 900,00 

· Пуско-наладка сельского клуба д. Ядринкасы – 38 442,00

· Врезка и пуск газопровода низкого давления и пуск газа по адресу ул. Садовая 24 д. Ядринкасы (клуб)-10 047,00

· Поверка счетчика газа сельского клуба д. Олгаши – 508,00
· Приобретение и установка конвекторов в клубе д. Чурачики – 24 381,00

· Система индивидуального контроля загазованности СИГЗ Ду-25 - 5 490,00

· Ремонт кровли Дома Творчества - 769 800,00

   Планируется на след. год провести текущий ремонт сельских клубов и Ишлейской библиотеки на сумму 2 760 000,00 руб., построить сельский клуб в д. Мадикасы стоимостью – 2 840 000,00 руб.
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

     Наша молодежь продолжает участвовать в соревнованиях, олимпиадах, турнирах. За 2019 год было немало проведено соревнований по шахматам, лыжным гонкам, мини-футболу, армрестлингу, шашкам, настольному теннису, волейболу, баскетболу и другим видам спорта. В Ишлейском сельском поселении на базе Ишлейской школы проводятся регулярные тренировки по самбо и вольной борьбе, волейболу, баскетболу. Молодое поколение активно посещает данные секции, потому что любовь к спорту у них не отнять.

    Хочется отметить и поблагодарить футбольный клуб Звезда Ишлеи, женскую и мужскую команды волейболистов за то, что добиваются высших наград и являются примером для подражания подрастающему поколению. 

    В 2020г запланировано строительство футбольного поля, а в 2021г на территории Ишлейской СОШ запланировано строительство ФОКа.
ВОИНСКИЙ УЧЕТ
     Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
      В 2019 г состоят на учете 1257 граждан

 в том числе: Призывники – 112 человек

                       Офицеры- 28 человек 

                       Военнообязанных – 1117 человек.

 Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2020 год:

-   это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

-  провести работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

-  ремонт дорог населенных пунктов Ишлейского поселения;
-  продолжить работу по установке фонарей  уличного освещения и монтаж оборудования уличного освещения;

- благоустройство общественных и дворовых территорий( Парк Победы, ремонт дворовой территории по ул. Советская д.д.60,62);
- ремонт очистных сооружений;

- Проведение ряда мероприятий для участия в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды», как для общественных, так и дворовых территорий
- проведение праздника «Акатуй».

- строительство клуба в д. Мадикасы;

- ремонт системы водоснабжения в д. Хорамакасы.
            Может не обо всех направлениях  работы администрации я сегодня сказал в своем выступлении, постарался осветить наиболее значимые проблемы, но хочу с уверенностью сказать, что все эти достижения администрации в совокупности с совместными усилиями руководителей учреждений и предприятий, расположенных на территории поселения, поддержкой со стороны депутатов сельского поселения, неравнодушных людей, позволяют нашему сельскому поселению достойно выглядеть на уровне других поселений района.

Уважаемые жители поселения, я говорю спасибо всем, за мудрость и терпение, за неравнодушие к происходящему в нашей жизни!
     Мы по прежнему рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра.

     Нашим предприятиям я желаю успехов в работе, дальнейшего развития и по возможности стабильности.

Спасибо депутатскому корпусу сельского поселения, который активно участвует в решении важнейших вопросов поселения.

Будьте все здоровы и благополучны.
 

        Глава Ишлейского сельского поселения                                                 Е.Н. Субботин
