ОТЧЕТ

ГЛАВЫ КИЛЬДЮШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА  2019  ГОД.
Добрый день, уважаемые жители сельского поселения!

      На территории Кильдюшевского сельского поселения Яльчикского района расположены 7 населенных пунктов. Общая земельная площадь – 7 628 га. Всего хозяйств – 1 063, постоянных – 753, дачных – 310. Численность населения на 01.01.2019 года – зарегистрированы  2 398 чел., из них постоянно проживают  1736 чел. В 2019 году:
- Зарегистрировано браков:   в 2018 г. - 3 семьи,    в 2019 г. -0 семей.

- Рождаемость:                          в 2018 г. – 4 детей,   в 2019 г. – 2 ребенка.

- Смертность:                            в 2018 г. - 33 чел.,     в 2019 г. -  32 чел
      Администрация сельского поселения выполняет функции в соответствии с Уставом. При администрации сельского поселения работает Совет профилактики. За прошедший год проведено всего 15 заседаний. Рассмотрены поведения 24 (двадцати четырех) правонарушителей, проведены с ними профилактические беседы. Также рассмотрены  10 представлений и 2 информации.  
       Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В 2019 году подлежащих призыву на военную службу было 43 призывника, из них на службу отправлено 6 призывников, 4 получили военный билет в виду болезни, 1 уклонист.     
     Работники администрации сельского поселения и коллектив работников сельских домов культуры принимали активное участие в различных мероприятиях: празднование дня Победы в ВОВ, Акатуй Яльчикского района, праздники деревень: «день Святой Троицы»; «Петров день»; «Воздвижение Креста Господня».
      Стадионы и спортивные залы активно используются для развития физкультуры и спорта. Кроме муниципальных спортзалов в дер. Эмметево работает полностью оборудованный спортивным инвентарем спортклуб «Кармал», который содержится за счет спонсора, руководителя ООО «Эмметево» Лапшина Юрия Михайловича. Жители с. Новое Тинчурино в зимнее время активно используют хоккейную коробку, тренажерный зал, для которого инвентарь предоставил уроженец села Новое Тинчурино Аверкин Ю.А. Также  детьми активно используется детская площадка, созданная в рамках инициативного бюджетирования. Спортивные команды поселения участвуют во многих районных и республиканских соревнованиях. 

Бюджет Кильдюшевского сельского поселения по доходам за 2019 год составил  

7 682 061,44 руб. (исполнено 102,0 %), в том числе:

 - налоговые и неналоговые доходы 2 345 722,44  рублей (106,7%),
 - безвозмездные перечисления 4 687 588,00 рублей (100%), 
 - прочие безвозмездные поступления 648 751,00 (100%). 
Бюджет сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 274 185,26 руб.          

Расходы бюджета сельского поселения составили  7 407 876,18 рублей (99,6%).
Поступило собственных доходов – 2 345 722,44 руб. (106,7%), в том числе:

 - НДФЛ 163 574,07 руб. (100,5%), 
 - акцизы на нефтепродукты 523 423,55 руб. (111,7%),
 - единый сельскохозяйственный налог 447 005,70 руб. (100,7%), 

 - налог на имущество 215 392,35 руб. (111,2%), 

 - земельный налог 832 041,19 руб. (102,6%),
 - государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления 8 300,00 руб. (105,1%),

 - арендная плата за аренду земли 140 235,58 руб. (146,1%),

  доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении поселения и созданных им учреждений 15 750,00 руб. (109,4%).
           Бюджет сельского поселения пополняется от добровольных взносов с физических лиц. Всего поступило – 110 600 руб.  Израсходовали в основном на благоустройство населенных пунктов: ремонт памятников, родников и ограждений кладбищ, покраска столбов, пожарных емкостей. На строительный щебень вокруг контейнерных площадок, строительные доски для висящего моста в с. Новое Тинчурино.
Изготовлено и установлено 18 контейнерных площадок на сумму 1035028,00руб. (в т.ч. из бюджета сельского поселения 362 260,00руб, от населения – 52251,00руб,  субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики - 621017,00руб.).

     В сельском поселении создана Муниципальная пожарная охрана. В их распоряжении имеется одна пожарная автомашина и две мотопомпы. Три водителя пожарной автомашины по графику дежурят круглосуточно. В зимнее время пожарная автомашина находится в теплом гараже ООО «Эмметево».

      На содержание Муниципальной пожарной охраны и пожарной автомашины всего поступило от населения добровольных взносов 82 650 руб.  Израсходовано, на покупку ГСМ и з/частей, оплата за отопление гаража в зимнее время.

. 
Социальные объекты:

     На территории сельского поселения работают: 3 сельских дома культуры; 3 сельские библиотеки; 1 музей истории и культуры. Численность работников культуры – 6 чел. МБОУ «Кильдюшевская СОШ» (134 обучающихся). Также при школе работает дошкольная группа МБОУ «Кильдюшевская СОШ», посещают - 17 детей.

     Для повышения жизненного уровня функционируют: офис врача общей практики и 3 ФАП (фельдшерско-акушерских пунктов); отделение стационарного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, где проживают 26 человек; 1 филиал сбербанка; 2 почтовых отделения связи; 12 магазинов; 2 церкви и одна часовня, еще 3 часовни на родниках. В каждую пятницу в деревне Кильдюшево функционирует «Ярмарка выходного дня». 

    На территории сельского поселения имеются водопроводы, которыми пользуются жители населенных пунктов с. Кушелга – 5 864 м. и д. Полевые Пинеры – 3 132 м. Водопроводы и артезианские скважины зарегистрированы на сельское поселение. Водопроводные сети старые, постоянно происходят аварии.
Социальное обеспечение населения:

     На сегодняшний день по сельскому поселению для улучшения жилищных условий на учете состоят 16 семей.   

Экологическая безопасность и благоустройство территорий:

Вывоз ТКО осуществляет через ООО «Экоцентр», мусоровоз приезжает по графику - каждый четверг.
     На территории сельского поселения имеются 3 памятника и 2 обелиска, бетонная площадка  памятника в дер. Кильдюшево требует капитального ремонта. В селах Новое Тинчурино и Кушелга, дер. Шаймурзино к действующим памятникам и обелиску дополнительно за счет спонсоров установлены стелы «Возвратившимся с войны победителям», осталось установить в д. Кильдюшево и д. Полевые Пинеры. 
     Также на территории поселения имеются кладбища, благоустройством кладбищ занимаются сами жители населенных пунктов, организовываем субботники во главе депутатов и старост. В дер. Шаймурзино с помощью жителей капитально отремонтировали ограждения кладбища, протяженностью 290 метров и построили нежилое помещение.
     В селе Новое Тинчурино по проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, построено нежилое помещение на кладбище и ограждение кладбища - общая сметная стоимость 962 707,00 руб., из них собрано от жителей – 385 100 руб.  Выражаем всем огромную благодарность.
    Благоустройство всегда было одним из важнейших направлений работы администрации сельского поселения. В целях решения комплекса проблем по организации, сбору и удалению отходов и уборки населенных пунктов поселения проведены субботники, наводились санитарные порядки на кладбищах. Но все же заботу по уборке  территорий и добросовестность должны проявлять и сами жители. Необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, высадке деревьев и кустарников. Долг каждого жителя - думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами.
     Каждый год на территории сельского поселения силами учащихся школ и населения высаживали саженцы деревьев, но в этом году из-за засушливой погоды не стали рисковать. Только в с. Новое Тинчурино около церкви Воздвижения Креста Господня посадили плодовые и хвойные деревья в количестве 96 сажанцев. 

    В ночное время суток освещаем улицы населенных пунктов. В настоящее время на улицах населенных пунктов установлены светильники с энергосберегающими лампочками – 225 шт.     

Ремонт и содержание дорог:

       Каждый год ведутся работы по благоустройству дорог на улицах населенных пунктов. В 2019 году на средства бюджета (9%:91%),  отремонтировали дорогу с засыпкой щебенки в селе Новое Тинчурино по ул. Садовая, протяженностью -1000 м, сметная стоимость – 706 467 руб.; 
По проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, отремонтированы дороги улиц Южная и  Мостовая в д. Шаймурзино, протяженностью 192 м., на сумму – 278 131,00 руб.;
      Также, по инициативе жителей д. Шаймурзино, частично на свои средства, отремонтировано 420 м. дороги по ул. Учительская. На сумму 121 270,00 рублей.
     В зимний период производится очистка дорог от снега по улицам населенных пунктов сельского поселения. Договора заключены с ООО «Эмметево», СХПК «Труд», «АСК – Яльчики». На 2020 год договора заключены с теми же с/х предприятиями.

Сельское хозяйство:

      На территории сельского поселения работают два фермерские хозяйства: КФХ «Галкин», КФХ «Семенов» и 3 сельскохозяйственных предприятия:

     - СХПК «Труд»: среднесписочная численность составила - 36 чел., среднемесячная зарплата – 18 074 руб. Чистая прибыль -4 млн. 623 тыс. руб. 

     - ООО «Эмметево»: среднесписочная численность составила - 32 чел., среднемесячная зарплата – 19 200 руб. Чистая прибыль –11 млн. 882 тыс. руб.

      - ООО «АСК – Яльчики»: среднесписочная численность составила – 51 чел., среднемесячная зарплата – 20 342 руб. Чистая прибыль –54 млн. 350 тыс. руб. 

      Для проведения весенне-полевых работ сельхозпредприятия закупают семена, удобрения и ГСМ. Во всех хозяйствах семена в достаточном количестве.  

       В текущем 2020 году в сельхозпредприятиях запланировано выполнить следующие работы: 

      - в ООО «Эмметево», строительство молочно - товарной фермы на 400 гол.; 

      - в СХПК «Труд», установка доильного оборудования и охладителя молока на 150 гол. 
      В центре занятости Яльчикского района на сегодняшний день с нашего сельского поселения на учете состоят 9 человек.
     На территории сельского поселения необработанных пустующих земель не имеется.

Регистрация земель и имущества:

            На территории сельского поселения всего зарегистрированных приусадебных земельных участков граждан составляет - 91%, имущества – 88,8%. Еще признаны выморочными 3 ЛПХ, документы готовы для их продажи.
      По сельскому поселению зарегистрировано долей – 97,53 %. Еще осталось зарегистрировать 48 долей - 2.47 %. СХПК «Труд» осталось зарегистрировать – 5 долей; СХПК «Дружба» осталось зарегистрировать - 1 долю; СХПК «Восход» осталось зарегистрировать - 17 долей; КХ «Мир», осталось зарегистрировать - 25 долей. В настоящее время работаем по оформлению оставшихся долей.
       Также зарегистрировано в муниципальную собственность 392 долей из невостребованных земельных долей, это – 819,34 га. Эти земли переданы в аренду на 49 лет, сельхозпредприятиям.

       За аренду (межеванных) земельных долей сельхозпроизводители выдают по договору зерно: СХПК «Труд» (2.10 га) – 2ц., СХПК «Дружба» (1.85 га) – 2ц., СХПК «Восход» (2.23 га) – 2.50ц., АСК – Яльчики (2.23 га) – 3ц.

       На сегодняшний день признаны бесхозяйными и зарегистрировано в собственность сельского поселения  3 здания в д. Полевые Пинеры с земельными участками бывшего  КХ «Мир». По ним объявили торги, но покупателей не нашлось.
Работы за прошедший год сделано не мало, но еще больше предстоит сделать 2020 году.
                д. Кильдюшево:

  - Ремонт грунтовой дороги улиц  Юбилейная и 40 лет Победы.                 

  - Изготовление и монтаж стелы.

  - Установка детской и спортивной площадок.
                д. П-Пинеры:

  -  Установка новой водонапорной башни.

                  с. Кушелга:

   - Капитальный ремонт СДК;

   - Строительство нежилого помещения на кладбище и ограждения кладбища.

                 с. Новое Тинчурино:

   - Ремонт грунтовой дороги по пер. Матросова.
   - Изготовление и монтаж стелы.
     Желаю всем вам плодотворной работы, успехов. Благодарю всех  жителей за поддержку, содействие и помощь в работе.  
