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	№ 20
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Надзор за соблюдением прав и свобод несовершеннолетних и молодежи

Приоритетным направлением надзорной деятельности прокуратуры Яльчикского района Чувашской Республики является защита прав и интересов несовершеннолетних, надлежащего исполнения всем субъектами общественных отношений законодательства, регулирующего указанные вопросы. 

Работа в данной сфере построена прокуратурой района на основании организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации, прокуратуры Чувашской Республики.

За 5 месяцев 2020 года прокуратурой района выявлено 125 нарушений прав и интересов несовершеннолетних на различных направлениях в данной сфере надзора: – образование, – охрана жизни, здоровья, защита семьи, материнства и детства, – профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, – жилищные права детей сирот и иные. В целях устранения имеющихся нарушений прокуратурой района внесено 52 представления, к дисциплинарной ответственности привлечено 30 должностных лиц, в суд направлено 4 исковых заявления все из которых удовлетворены, опротестовано 3 локальных акта образовательных организаций все их которых приведены в последующем в соответствие с действующим законодательством.

На основании двух обращений граждан, из числа детей-сирот, лиц, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на получение жилого помещения по договорам специализированного найма жилых помещений и состоящих на соответствующем учете в администрации Яльчикского района более 7 лет, которые по достижении 18 лет жилыми помещениями не обеспечены, прокуратурой района в текущем году направлено 2 исковых заявления в защиту прав и законных интересов данных граждан в Яльчикский районный суд. Иски прокурора удовлетворены. В июне 2020 года ответчик обязан исполнить решение суда и обеспечить указанных лиц жилыми помещениями.

По результатам прокурорской проверки также выявлен факт систематического вовлечения взрослым несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков. Так, Комиссией по делам несовершеннолетних и защите из прав при администрации Яльчикского района лицо дважды привлекалось к административной ответственности за вовлечение несовершеннолетнего в распитие алкоголя по ч.1 ст.6.10 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафов, однако в непродолжительный период времени гражданин совершил третий факт вовлечения несовершеннолетнего в распитие спиртного. Изложенные обстоятельства явились основанием для вынесения прокуратурой района постановления в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ о наличии признаков состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.151 УК РФ в действиях лица и о проведении органом предварительного расследования процессуальной проверки в порядке ст.ст.144-145 УПК РФ. 

На основании материалов прокуратуры района дознавателем ОП по Яльчикскому району МО МВД России «Комсомольский» в мае 2020 года возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.151 УК РФ в отношении жителя Яльчикского района, которое в настоящее время находится на стадии дознания.    

Защита прав и интересов несовершеннолетних и молодежи, исполнение соответствующего законодательства – главная цель прокуратуры Яльчикского района.

И.о. прокурора района

советник юстиции                                                                                              В.В.Путяков
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