ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском творческом конкурсе «Его величество Картофель»

I. Общие положения

Республиканский творческий конкурс «Его величество Картофель» (далее - Конкурс) проводится в рамках XIII Межрегиональной отраслевой выставки «Картофель-2021».

Конкурс организуется Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики. Непосредственное проведение Конкурса возлагается на ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии.

II.
Участники Конкурса

Участниками Конкурса могут быть воспитанники дошкольных образовательных организаций, обучающиеся общеобразовательных организаций Чувашской Республики.

III.
Порядок проведения

Работы для участия в Конкурсе принимаются с января по 10 февраля (включительно) 2021 года по адресу: г. Чебоксары, ул. Гражданская, д. 50А, ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии, телефон для справок: (8352)75-52-31 (Александрова Светлана Геннадьевна).

IV. Условия проведения Конкурса
Конкурс проводится в январе-феврале 2021 года в два этапа: 
1 тур – школьный;
2 тур – республиканский. 
Первый (школьный) этап проводится в образовательных организациях до 01 февраля 2021 года и три лучшие работы в каждой номинации предоставляются на республиканский этап. 
Второй (республиканский) этап – принимаются работы и отчеты о проведении школьного этапа (дата проведения, место проведения, количество участников, победители и призеры, ответственный за организацию и проведение конкурса, сот. телефон ответственного) до 10 февраля 2021 года (включительно) по адресу: г. Чебоксары, ул. Гражданская, д. 50А, ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии. 
Конкурс осуществляется по следующим номинациям: 
«Сказочный картофель» - конкурс рисунков.
Принимаются рисунки, выполненные любым доступным автору способом (карандашами, акварелью, гуашью и т. д.), которые должны соответствовать тематике Конкурса. Так же оценивается мастерство исполнения (сложность выбранной техники, аккуратность, качество работы). Формат рисунка A3.
«Картошкина мастерская» - конкурс поделок. 
На Конкурс принимаются поделки из картофеля с применением любого материала, кроме натурального картофеля (природный материал, бумага, фетр, ткань, бисер, пластилин, тесто и т.д.). Оценивается оригинальность идеи, композиционного и цветового решения, яркость и выразительность исполнения, интересное творческое решение.

Работы должны содержать следующую информацию: фамилию и имя обучающегося (воспитанника), город/район, наименование образовательной организации, класс (группу). ФИО руководителя.
«Картошка объедение – всем на удивление» - конкурс фотографий. 

На конкурс принимаются авторские фотографии блюда, приготовленного из   картофеля. На фотографии обязательно должен присутствовать автор со своей работой. Так же необходимо подготовить описание рецепта и перечень использованных продуктов. 
Требования к оформлению: 

· Фотографии должны соответствовать тематике конкурса;

· Фотографии должны быть выполнены в цветном виде в формате А4, 21х29 см;

· Обязательно фотографии в правом нижнем углу должна содержать информацию об участнике (фамилию и имя обучающегося (воспитанника), город/район, наименование образовательной организации, класс (группу). ФИО руководителя).
· Описание рецепта выполняется на одном листе А4 и приклеивается с обратной стороны фотографии.
Критерии оценки конкурсных фотографий: художественный уровень фотографий, технический уровень фотографий, композиционная целостность, доступность восприятия художественного замысла, уровень мастерства фотографа, оригинальность блюда.
V. Организация и подведение итогов Конкурса

Для организации и проведения Конкурса создается организационный комитет (далее - Оргкомитет). Организаторы Конкурса оставляют за собой право лучшие конкурсные работы выставлять на Межрегиональной отраслевой выставке «Картофель - 2021». Работы по электронной почте не принимаются.
Итоги Конкурса подводятся в каждой номинации отдельно по четырем возрастным группам:

1) дошкольники;

2) 1-4 класс; 

3) 5-8 класс;

4) 9-11 класс.
Работы, представленные на Конкурс, не возвращаются. Победители и призеры Конкурса награждаются дипломами и ценными призами. 
Дипломы и ценные призы для награждения победителей предоставляет Казенное унитарное предприятие Чувашской Республики «Агро-Инновации». Всем участникам республиканского этапа Конкурса будут вручены электронные сертификаты.
