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1. Общие положения
Настоящее положение определяет порядок проведения районных соревнований школьников «Президентские состязания» (далее – Президентские состязания) 2020-2021 учебного года
Основными задачами Президентских состязаний являются:

- пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок подрастающего поколения, гражданское и патриотическое воспитание обучающихся;

- привлечение учащихся к занятиям спортом и здоровому образу жизни.

В Президентских состязаниях принимают участие ученики  одного 7 класса (2006-2007-2008 гг.р.) одной общеобразовательной организации, зачисленные в данный класс до 1 января 2021 г.

В Президентских состязаниях участвуют: 

класс - команды в составе  6 участников (3 юношей, 3 девушек) и 1  руководитель являющийся учителем физической культуры общеобразовательной организации.

2. сроки и место проведения
Президентские состязания состоятся 20 апреля 2021 г. на базе МАУ ДО «ДЮСШ «Туслах» Шемуршинского района ЧР. Начало в 11.00.
3. программа соревнований
В программу Президентских состязаний включены следующие виды:

1) Спортивное многоборье – соревнования лично-командные. Состав команды 3 юношей, 3 девушек. 

Бег 1000 м (юноши, девушки).

Бег 60 м (юноши, девушки).
Подтягивание на перекладине (юноши).

Сгибание и разгибание рук в упоре «лежа» - отжимание (девушки).

Подъем туловища из положения лежа на спине (юноши и девушки).
Прыжок в длину с места (юноши, девушки).

Наклон вперед из положения сидя (юноши, девушки).
2) Смешанная эстафета
Соревнования командные, принимают участие 2 юноши, 2 девушки.

Дистанция: девушка 600 м., юноша 600 м., девушка 200 м. и юноша 200 м.
Общекомандный зачет определяется по наименьшей сумме мест занятых класс -командами по спортивному многоборью и смешанной эстафете. 
При равенстве очков преимущество получает команда-школа по результату спортивного многоборья. За неучастие в отдельных видах соревнований команде выставляется условное 20 место.
Протесты принимаются в течение 30 минут после завершения соревнований в письменном виде с подписью руководителя команды. По истечению положенного времени протест не рассматривается.

В случае, обнаружения нарушения в комплектовании команд после проведения соревнований команде присуждается итоговое последнее место среди всех участвовавших.
4. Награждение
Победители и призеры Президентских состязаний в общекомандном зачете награждаются дипломами МАУ ДО «ДЮСШ «Туслах» Шемуршинского района ЧР.
5.Безопасность участников и зрителей.

За обеспечение безопасности участников и зрителей несут ответственность главный судья соревнований, тренеры и представители команд.
6.Условия финансирования.
Командировочные расходы на данные соревнования несут командирующие организации. Награждение за счет МАУ ДО ДЮСШ «Туслах». 

Команды, занявшие 1-3 места награждаются дипломами. 
7. Заявки на участие.
Заявки на участие в соревнованиях, заверенные руководителем школы и врачом, подаются в судейскую коллегию в день соревнований. Предварительные заявки принимаются до  19 апреля 2021 г.  Справки по телефону: 2-40-24 (ДЮСШ).

 Без предварительной заявки участники  и  команды к соревнованиям не допускаются                  

Данное положение  является  официальным  вызовом  на соревнования.

