Документы для разработки БП СФ:
 краткая информация о КФХ (реквизиты, площадь земель, поголовье с/х животных, наличие техники, наличие имущества…, образование, стаж работы в с/х главы КФХ, количество работников).
копия паспорта главы КФХ
копия свидетельства о государственной регистрации К(Ф)Х;
план производства;
план расходов с указанием наименований приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, их количества, цены.
Документы для МСХ СФ:
заявка;
БП, план расходов;
копии паспортов граждан Российской Федерации (главы и членов крестьянского (фермерского) хозяйства (не менее двух, включая главу крестьянского (фермерского) хозяйства);
документ, подтверждающий родство главы хозяйства и члена хозяйства;
копия соглашения о создании крестьянского (фермерского) хозяйства;
документ, отражающий наличие собственной кормовой базы, или копии договоров (предварительные договоры) на приобретение кормов (копии документов, подтверждающие наличие земель в собственности и (или) аренде);
обязательство главы хозяйства о представлении копии согласия лиц, являющихся поставщиками;
выписка из ЕГРИП;
справка из налоговой об отсутствии задолженности;
документы, подтверждающие вложение и запланированное вложение средств в размере не менее 40 процентов стоимости каждого наименования приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, указанных в плане расходов, предлагаемых к софинансированию за счет государственной поддержки в форме гранта на развитие семейных ферм (приложение N 5 к Порядку предоставления государственной поддержки главам крестьянских (фермерских) хозяйств в форме грантов на развитие семейных ферм), в том числе непосредственно за счет собственных средств не менее 10 процентов стоимости каждого наименования приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг;
копия документа (с приложением) о с/х - среднем специальном или высшем образовании;
копии свидетельств о дополнительном профессиональном образовании по сельскохозяйственной специальности (при наличии);
копии документов на технику (копии ПТС или копии договора аренды техники)
выписка из похозяйственной книги или копия отчетности №3-фермер (при наличии);
ходатайства из сельского поселения, районной администрации;
предварительные договоры по покупке имущества (техники, поголовья и т.д.) в соответствии с планом расходов;
документ, подтверждающий членство в кооперативах (при наличии);
копии договоров на реализацию, убой скота, переработку животноводческой продукции и утилизацию биологических отходов (при наличии);
копии отчетностей, показывающих выручку, налоговые поступления и уровень среднемесячной заработной платы на одного работника за последний год;
копия заключенного соглашения (договора) на получение гранта на поддержку начинающего фермера или гранта "Агростартап" или социальной помощи на основании социального контракта.
при строительстве и реконструкции семейной фермы:
а) план производственно-финансовой деятельности хозяйства на текущий финансовый год;
б) копия проектно-сметной документации;
в) копия положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий (при соответствии требованиям статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации);
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