Протокол№2   заседания Совета  профилактики 

при администрации Айбечского сельского поселения 
дер. Айбечи                                                                                   05.02.2021 г.

Повестка дня:

1. Обсуждение и рассмотрение информации на гражданина дер. Вудоялы Гаврилова В.В. 
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

          Присутствовали: глава Айбечского сельского поселения Прохоров В.В., специалист администрации Айбечского с\п Ястребова Н.Н., состав Совета профилактики: Мухтеева Т.Я., Григорьева Т.В., Гурьева С.Г., Потапова О.М., Бабкина Д.Н.   

       Приглашенные: Гаврилов В.В.
            Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР Наумушкина Р.Н. - в администрацию Айбечского сельского поселения поступила информация из ОМВД по Ибресинскому району в отношении жителя деревни Вудоялы  Гаврилова В.В.
           22 января 2021 года в 08 часов 30 минут Гаврилов Владимир Валерьевич 27.10.1990 г.р., проживающий в д. Вудоялы по ул. Южной в доме №1 устроил с супругой Гавриловой Е.В. 1997г.р. скандал в ходе которого шумел, кричал, буйствовал, чем нарушил тишину и покой в семье.
          Слушали: главу Айбечского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики В.В.Прохорова. Гаврилов В.В. часто выезжает на заработки в Москву. Дома у них отец-инвалид. Обстановка в семье напряженная. Отец невменяем, нужен за ним уход. Владимир человек небуйный. Причину его такого поведения может объяснить только сам.
 Объяснение Гаврилова В.: Этот день был трудным, отец был не в себе. Мы все возились  с ним. И вдруг моя жена заявила, что собирается уехать к матери. Я был против. И мы поругались.
   Глава Айбечского сельского поселения подытожил:

    в целях недопущения впредь подобных преступлений на территории Айбечского сельского поселения  необходимо принять меры к лицам, склонным к совершению правонарушений, семейных насилий, в том числе преступлений, меры общественного воздействия, обсудить их противоправное  поведение, поставить их на профилактический учет. В целях недопущения впредь подобных преступлений на территории Айбечского сельского поселения необходимо активизировать работу Совета общественности при поселении, выявить лиц, склонных к совершению административных правонарушений и преступлений, склонных к семейному дебоширству и кражам, совершению иных преступлений с целью привлечения виновных лиц к административной ответственности обращаться в правоохранительные органы. 

 Совет профилактики при администрации Айбечского сельского поселения решил:
        1. Проводить соответствующие заседания общественного совета   профилактики правонарушений по данным направлениям.
        2. Гаврилову В.В.  вынести общественное порицание.

        3. Участковому уполномоченному полиции Наумушкину Р.Н. осуществлять контроль за поведением Гаврилова В.В.
Председатель Совета профилактики

 Айбечского сельского поселения                                                                    В.В.Прохоров
