Протокол  заседания Совета  профилактики 

при администрации Айбечского сельского поселения 
дер. Айбечи                                                                                   21.05.2021 г.

Повестка дня:

1. Обсуждение и рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району на граждан дер. Вудоялы Питушова А.А. дер. Айбечи Барсукова Г.А. и Сергеева В.С.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

          Присутствовали: глава Айбечского сельского поселения Прохоров В.В., специалист администрации Айбечского с\п Ястребова Н.Н.., состав Совета профилактики: Трофимова Т.В., Гурьева С.Г.,  Григорьева Т.В., Потапова О.М., Бабкина Д.Н.

       Приглашенные: Сергеев В.С., Емельянов А.С.
            Слушали  председателя Совета профилактики, главу Айбечского сельского поселения Прохорова В.В. - в администрацию Айбечского сельского поселения поступило письмо  из ОМВД по Ибресинскому району, где просят рассмотреть на заседаниях Совета лиц, ранее отбывших наказание в местах лишения свободы. Поэтому на сегодняшнее заседание мы пригласили Сергеева  В.С. и Емельянова А.С.
Выступил УУП по Ибресинскому району Наумушкин Р.Н.:
-В настоящее время поведения у обоих лиц удовлетворительное. Но Сергеев В. никак не может трудоустроиться. Нам необходимо помочь ему трудоустроиться.

 Сергееву В. еще на прошлом заседании порекомендовали обратиться в центр занятости или же к главам КФХ, осуществляющим свою деятельность на территории поселения. Но сам Сергеев говорит, что он занимается личным подсобным хозяйством, разводит скот, сдает молоко, держит много птиц. От реализации молока он имеет доход.  
  Емельянов А.С. хочет трудоустроиться у главы КФХ Ястребова. В настоящее время он проходит у него испытательный срок. Емельянов А. С. Характеризуется как старательный работник.

  В целях предупреждения повторных преступлений со стороны данных лиц, Советом принято решение :
1. УУП по Ибресинскому району Наумушкину Р.Н. продолжить наблюдение за поведением Сергеева В.С. и Емельянова А.С.
2. Сергееву В. и Емельянову А. следить за своим поведением. 
3. Приглашать данных лиц на заседания Совета.
Председатель Совета профилактики

 Айбечского 

сельского поселения                                                                    В.В.Прохоров
