ИНФОРМАЦИЯ
После вмешательства прокуратуры Ибресинского района восстановлены права ребенка с ограниченными возможностями здоровья на получение бесплатных лекарств.


Прокуратурой района проведена проверка по обращению жительницы района о необеспечении необходимым лекарственным средством ее ребенка.

Доводы заявительницы о необходимости обеспечения ее ребенка препаратом Микофеноловая кислота под торговым наименованием «Майфортик» в связи с индивидуальной непереносимостью других аналогов подтверждались заключениями специалистов. 

Несмотря на это, сотрудники медицинского учреждения посчитали, что в представленных извещениях о неблагоприятной реакции на иные препараты связь между этими препаратами и неблагоприятными эффектами сомнительна, и для заявительницы была сформирована персонифицированная заявка на обеспечение лекарственным препаратом, которые уже привели к неблагоприятным реакциям.
В результате ненадлежащего исполнения служебных обязанностей сотрудниками районной больницы не было обеспечено своевременное лекарственное обеспечение ребенка-инвалида. По результатам проверки прокурором Ибресинского района руководителю лечебного учреждения внесено представление, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В настоящее время нарушения устранены, необходимые ребенку лекарственные препараты закуплены.
Помощник прокурора района                                                         Д.А. Кильмаев 
