                                                                 ПРОТОКОЛ № 10
                заседания совета  профилактики  правонарушений
               администрации Малокармалинского  сельского поселения
             25 ноября  2020 года                                               с.Малые Кармалы                         
Председательствовал  Кураков Л.Н. –   председатель комиссии.
Секретарь – Малякшина Г.А.
Члены комиссии:
 Уткина Н.И., Чураева Л.М., Филиппов Г.Ф., Копеев Н.Г., Ананьев А.В.,Кошелев А.И., Корнилова М.Г., Максимов А.А., Протасов П.И., Козлова Е.А., Власова Е.Е., Тарасов В.А.
 Приглашенные: 

Максимов А.А. -участковый уполномоченный полиции ОМВД России  по Ибресинскому району.
 Открыл заседание комиссии по профилактике  председатель комиссии – Кураков Л.Н.
                                                       Повестка дня:
1. Рассмотрение представления   ОМВД по Ибресинскому району  от 09.11.2020г.№ 9842.
2. Рассмотрение представления   ОМВД по Ибресинскому району  от 16.11.2020г.№ 10036.

3. Рассмотрение информации   ОМВД по Ибресинскому району  от 16.11.2020г.№ 9993.

1.Рассмотрение представления   ОМВД по Ибресинскому району  от 09.11.2020г.№ 9842.

1.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от  09.11.2020 г.

СУТЬ ДЕЛА: В ходе расследования уголовного дела возбужденного 8 сентября 2020 года  по обвинению Чураева Сергея Геннадьевича, в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.166 УКРФ.

Чураев С.Г. совершил неправомерное завладение автомобилем без цели хищения (угон), при следующих обстоятельств:

 1 сентября 2020 года около 23 часов 30 минут, Чураев С.Г., находясь возле дома № 28 по ул.Садовая д.Кубня Ибресинского района Чувашской Республики, увидел припаркованный возле дома вышеуказанного дома  автомобиль марки «ВАЗ -21122» с государственным регистрационным знаком А 988 СВ 21 РУС, принадлежащий  Филиппову А.И. После чего у Чураева С.Г. возник умысел на неправомерное завладение указанным автомобилем без цели хищения, заведомо зная, где находились ключи от данной автомашины, сел на водительское кресло, взял ключи зажигания, завел двигатель и начал движение, тем самым неправомерно завладел указанным автомобилем и управлял им до 00 часов 00 минут 02 сентября 2020 года, после чего оставил автомобиль марки «ВАЗ-21122» с государственным регистрационным знаком А 988 СВ 21РУСна участке местности, расположенном в лесном массиве на расстоянии около 2 километров от д.Новые Мураты Комсомольского района Чувашской Республики
. Своими действиями он совершил преступление, предусмотренное ч.1ст.166 УКРФ- неправомерное завладение автомобилем без цели  хищения (угон).
СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данного преступления, является  неправомерное завладение автомобилем без цели  хищения (угон).

 Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к совершению  преступлений и правонарушений, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонным к совершению  преступлений и правонарушений.  

Решение принято единогласно.
2. Рассмотрение представления   ОМВД по Ибресинскому району  от 16.11.2020г.№ 10036.

2.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от  16.11.2020 г.

СУТЬ ДЕЛА: В следственном отделении ОМВД России по Ибресинскому району находится  уголовное дело № 11901970008000065, возбужденное 27 июня 2019 года  в отношении Галкина Н.Ф. по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.264 УКРФ.

В ходе расследования уголовного дела установлено, что 21 мая 2019 года около 11 часов 50 минут Галкин Н.Ф., управляя, принадлежащей ему на праве собственности автомашиной «Hyundai Solaris»с государственным регистрационным знаком Е988 СХ 21 РУС , при движении по направлению со стороны п.Ибреси Чувашской Республики в сторону г.Алатырь на 112 км +950 м. автодороги «Аниш» около д.Сосновка Ибресинского района, нарушив требованиепп.9.1.1,9.9.,10.1,10., Правил  дорожного движения, выехал на правую по ходу движения обочину дороги, где не справившись с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и вернувшись на свою полосу движения, вновь выехал на обочину и совершил опрокидывание в кювет.
В результате данного дорожно-транспортного происшествия пассажир автомашины Купцова В.И. получила телесные повреждения, квалифицирующиеся как причинившие тяжкий вред здоровью.
Своими действиями Галкин Н.Ф. совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст.264 УКРФ, то есть нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данного преступления, является  незнание Правил дорожного движения и неумение их применять в реальной жизни.

 В отношении Галкина Н.Ф. необходимо применять профилактические меры, склонных к совершению  преступлений и правонарушений, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонным к совершению  преступлений и правонарушений.
Галкину Н.Ф. вынести общественное порицание.

Решение принято единогласно.

3.Рассмотрение информации   ОМВД по Ибресинскому району  от 16.11.2020г.№ 9993.

3.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с информацией ОМВД  от  16.11.2020 г.

СУТЬ ДЕЛА: 13.11.2020 в 17 часов 58 минут в ОМВД России по Ибресинскому району поступило телефонное сообщение от Носковой О.В., жительницы п. Ибреси, ул.Кооперативная д.5 ком. 302, о том, что Кузьмин Василий Викторович 22.07.1979 года рождения, житель д.Кубня ул.Садовая д.18 в состоянии алкогольного опьянения, стучится в дверь, скандалит, буянит дома. 

В ходе проведенной проверки установлено, что 13.11.2020 года около 17 часов 30 минут,  в ком.302 д.5 по ул. Кооперативная  между Кузьминым В.В. и  Носковой О.В. произошел скандал, он находился в состоянии алкогольного опьянения. При этом Кузьмин В.В. не уходил, когда его попросила уйти Носкова О.В. В ходе разговора он кричал не нее громко, буйствовал, выражался грубой нецензурной бранью, стучал в дверь, чем причинил Носковой О.В. моральные страдания. Побоев не наносил, не дрался, и не угрожал, имущество не повреждал. При этом Кузьмин В.В. общественный порядок не нарушал. 

В действиях Кузьмина В.В. формально усматриваются признаки состава административного правонарушения, предусмотренного с.20.1 ч.1 КоАП РФ «мелкое хулиганство», однако в связи с тем, что указанные действия происходили не  общественном  месте и не нарушали общественного порядка, то в данном случае отсутствует состав указанного правонарушения.
СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В отношение Кузьмина В.В. необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  


Кузьмина В.В..вынести общественное порицание.

Решение принято единогласно.

  Председатель комиссии                                                                 Л.Н.Кураков

      Секретарь комиссии                                                                   Г.А.Малякшина
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