Протокол  №3
заседания совета  профилактики правонарушений
при  Тюрлеминском  сельском поселении
Ст. Тюрлема                                                                                                          29.03.2022 года
Время 09 ч.00 мин.
Председательствовал:  Яковлев Ф.Е. – глава администрации Тюрлеминского сельского  поселения.
Секретарь комиссии:  специалист администрации  Тюрлеминского сельского поселения  Макарова Н.Г.
Присутствовали:
члены совета профилактики: 
Павлова Л.А. – Библиотекарь Тюреминской библиотеки;
Абдулхаева Р.Т. – заведующая Тюрлеминским СДК Тюрлеминского сельского поселения;
Войков П.В.-УУП ОМВД России по Козловскому району
Данилова Л.В.–медицинская сестра Тюрлеминского ФАП
приглашенные: М года рождения, проживающий по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, ст. Тюрлема, , Я.года рождения, проживающий по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, ст. Тюрлема, 
 
Повестка дня:
1.  Рассмотрение заявления  поступившего 03.03.2022 года от жительницы ст.Тюрлема, Г,  года рождения.
2.  Рассмотрение заявления  поступившего  22.03.2022 года от жительницы М.года рождения, ст.Тюрлема,ул. 

По первому вопросу слушали: Яковлева Ф.Е., председателя комиссии совета профилактики.
В адрес  администрации сельского поселения поступило заявление  03.03.2022 года от жительницы ст.Тюрлема, Г.года рождения. Она, просит провести профилактическую беседу с соседом Я., который,  как, она утверждает построил длинный гараж и установил слив на ее сторону, когда начинается оттепель, глыбы со льда падают к ней во двор, в дождливую погоду вода сливается во двор.

Заслушали: Я.  Слив сделан по всем правилам, постройки дома, сейчас уже невозможно переделывать заново всю конструкцию  крыши и дома. Ранее с соседкой все было оговорено и её все устраивало. Тем более участок у меня отмежеван и имеются границы, которых я не нарушал, но в кадастровом плане межевания допущена  техническая ошибка. Я, уже обратился к кадастровому инженеру, чтобы они устранили эту ошибку, ждем ответа. С бабушкой я не ругаюсь, наоборот ранее помогал ей в мелких строительных работах.

Решили: Принять к сведению доводы обоих сторон. Когда придет ответ от кадастрового инженера сообщить в администрацию.

По второму вопросу слушали: Макарову  Н.Г., секретаря комиссии совета профилактики.
В адрес администрации сельского поселения поступило  заявление  22.03.2022 года от жительницы М.года рождения, ст.Тюрлема.. Она просит рассмотреть вопрос по отношению к бывшему мужу М.года рождения, что он последние 2 года всячески оскорбляет и унижает, иногда дело доходит до рукоприкладства, из-за такой невыносимой обстановки уходила из дома, приходилось спать вне  дома. Из за,  не имения финансовой возможности, не может переехать и жить отдельно.  Сейчас идет раздел имущества через суд. просит  оградить от агрессивных действий бывшего мужа.
Слушали: Войкова П.В.-УУП ОМВД России по Козловскому району.  Все ваши многочисленные  обращения, звонки  часто не подтверждаются реальностью. В дальнейшем будете привлечены к административной ответственности.  В сложившейся ситуации надо быть терпимее друг к другу.
[bookmark: _GoBack]Заслушали: М.Я, не был инициатором развода, все что она излагает это неправда, рукоприкладством не занимаюсь, я, её не трогаю.
 Решили: Принять к сведению и проконтролировать ситуацию  по оздоровлению сложившейся  ситуации  бывших супругов после раздела имущества.


Председатель совета профилактики правонарушений                                        Ф.Е. Яковлев  
 
Секретарь							                                   Н.Г.Макарова



