Протокол № 4
заседания Совета профилактики Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от   22 сентября  2020 года.

.

Присутствовали: 
Ракчеев Г.Г.- Глава сельского поселения, председатель Совета профилактики

Казакова Е.А.-  специалист-эксперт сельского поселения, секретарь Совета профилактики
Иванов А.С. главный специалист- эксперт  сельского  поселения,  заместитель  председателя  Совета   профилактики

Члены:

1.  Соколов С.В. – подполковник в отставке ( по согласованию)
 2.  Родионова Г.Н. заведующая  Новочелны-Сюрбеевской поселенческой    

       библиотекой  ( по согласованию)       

3. Ильина Н.В.- Начальник Н.Ч.Сюрбеевского почтового отделения 

   председатель    Собрания депутатов сельского поселения    (по согласованию)
 4. Ядров Р.В.- начальник МПО, депутат Собрания депутатов сельского поселения

 5.  Антонова С.В. –директор МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ» 
    ( по согласованию)
 6.  Манюков А.И.- УУП МО МВД РФ «Комсомольский» ( по согласованию)

Приглашенные:
Тихонов А.В- зубной врач Новочелны-Сюрбеевсого ОВОП - депутат районного Собрания депутатов  , член ДНД
Повестка дня.

1. Об организации физкультурно – оздоровительной работы на территории           сельского поселения, вовлечение трудных подростков к занятиям физической культуры и спортом-  как  форма снижения правонарушений.

2.Обсуждение поведений, поступков граждан, нарушающих общественный поря-

док и  злоупотребляющих спиртными напитками. О работе с осужденными лицами, состоящих на учете ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР-Чувашии.

Россмотреть материально бытовые условия проживания  семей  состоящих на учете КДН и ЗП при администрации Комсомольского района.

3. Рассмотреть представление МО  МВД России «Комсомольский» о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления ( других нарушений закна)
1. СЛУШАЛИ Ракчеева Г.Г. Об организации физкультурно – оздоровительной работы на территории           сельского поселения, вовлечение трудных подростков к занятиям физической культуры и спортом-  как  форма снижения правонарушений.
Большое внимание со стороны администрации уделяется созданию условий для занятий физической культурой и спортом .
Вовлечение молодежи к занятиям физкультурой и спортом осуществляется через физкультурно-массовые мероприятия.В школах организовываются Уроки Мужества, школьные этапы юнармейских игр «Зарница» и «Орленок», турниры по шашкам и шахматам, веселые старты для учащихся начальных классов. Молодежь села активно участвует во всех спортивных  мероприятиях, которые проводятся на территории сельского поселения. Молодежь активно участвует во всех соревнованиях. На территории сельского поселения имеется молодежная футбольная команда «Исток». Наши футболисты стараются участвовать во всех турнирах, которые проводятся в районе.                                                 

2. СЛУШАЛИ:  Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения  

Обсуждение поведений, поступков граждан, нарушающих общественный поря-

док и  злоупотребляющих спиртными напитками. О работе с осужденными лицами, состоящих на учете ФКУ УИИ УФСИН  России по ЧР - Чувашии.

На учете состоят три гражданина: Григорьев С.П., Галиуллов Т.З. и Михайлушкин В.К.  На заседание все трое явились. Михайлушкин В.К. после освобождения трудоустроился в ООО»Восход» в качестве слесаря. Руководство и специалисты ООО «Восход» отзываются хорошо. В общественных  местах также ведет себя неплохо. Галиуллов Т.З. в летнее время работает пастухом, т.е. жители трех деревеньСтарочелны-Сюрбеево, Ивашкино и Татарское Ивашкино нанимают пастухом. Со стороны миттелей деревень и соседей жалоб и заявлений в отношении Талгата не поступало. Григорьев С.П. в основном живет  и работает в Республике Татарстан, но регулярно каждый месяц приходит отметиться.

Россмотрение материально бытовые условия проживания  семей  состоящих на учете КДН и ЗП при администрации Комсомольского района. На учете состоят  3 семьи: Макосеева Л.М., Семенов С.И и Павлова Н.В. Под контроль взята семья Люллиной Л.В. Все были приглашены на заседание Совета профилактики. Никто из них на заседание не явились. Но я обязан сказать, что Макосеева Людмила , Семенова Ольга и Павлова Наталья до сих пор правильных, соответствующих выводов не сделали. 
РЕШИЛИ: 

Всех строго предупредить.  Членам Совета профилактики постоянно вести профилактическую работу среди нарушителей общественного порядка и злоупотребляющих спиртными напитками.

3.  СЛУШАЛИ:  Ракчеева Г.Г. – главу сельского поселения  
В производстве следственного отделения ОП по Яльчикскому району МО МВД России « Комсомольский» имеется уголовное в отношении Васильева В.Ф.

дело  в отношении Васильева В.Ф.

нам нужно рассмотреть представление МО  МВД России «Комсомольский» о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления ( других нарушений закона)  в отношении Васильева В.Ф.

   Васильев В.Ф.освободился 23.06.2020 года из ФКУ ИК-6 УФСИН России по ЧР.За ним был установлен административный надзор сроком на три года. Он уклонялся от административного надзора. на переодическую регистрацию, два раза в месяц, не являлся. Он так же , не имея разрешения  хранил  патроны калибра 5,6мм.и таким образом  совершил преступление.
РЕШИЛИ:
Усилить работу Совета профилактики -по правовому воспитанию , проживающих на территории поселения лиц.

- усилить работу по взаимодействию  с целью пересечения совершения преступлений с участковыми уполномоченными полиции.

- по разъяснению гражданам о недопустимости совершения преступлений, наступления уголовной ответственности за совершонные преступления.

     Председатель Совета профилактики:                                      Ракчеев Г.Г

Секретарь:                                                                                   Казакова Е.А.
