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	 О  создании   комиссии по проведению

специальной оценки условий труда



В целях реализации требований статьи 212 Трудового Кодекса РФ, статьи 9 Федерального закона  от 28.12.2013 года № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда":
          1. Создать комиссию для организации и проведения специальной оценки условий труда в Администрации Александровского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в следующем составе:
Председатель комиссии: 
Волков В.А. – глава администрации;

Члены комиссии: 
Булавкина А.И. – главный специалист – эксперт
                                                                            администрации;


Мадикова В.Г. – инспектор ВУС


2.
Утвердить график проведения специальной оценки условий труда.

3.
Комиссии:


3.1.
до начала выполнения работ по проведению специальной оценки условий труда, утвердить перечень рабочих мест, на которых будет проводиться специальная оценка условий труда.


3.2.
организовать работу по проведению специальной оценки условий труда в соответствии с требованиями Федерального закона РФ № 426-ФЗ от 28.12.2013г., и иных нормативных правовых документов, регламентирующих процедуру проведения специальной оценки условий труда.


3.3.
довести информацию о проведении специальной оценки условий труда в организации до руководителей структурных подразделений и иных заинтересованных сторон.


3.4.
обеспечить доступ экспертов организации, оказывающей услуги по проведению специальной оценки условий труда к рабочим местам, обеспечить им предоставление необходимой информации, материалов и документации, относящейся к целям специальной оценки условий труда, а также давать разъяснения по вопросам проведения специальной оценки условий труда.


4.
В своей работе комиссии по проведению специальной оценки условий труда руководствоваться Федеральным законом от 28.12.2013 года № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. N 421-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О специальной оценке условий труда", Методикой проведения специальной оценки условий труда, утвержденной приказом Минтруда России № 33н от 24.01.2014г. (зарегистрирована в Минюсте РФ 21.03.2014г. под № 31689) и другими законодательными и нормативными актами, касающимися проведения специальной оценки условий труда.


5.
С данным распоряжением ознакомить председателя и членов комиссии под роспись.


6. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

Глава Александровского сельского поселения                                          В.А.Волков
