
Прокурор Урмарского района обратился в суд с административным исковым заявлением об обязании администрации Урмарского городского поселения Урмарского района устранить нарушения требований законодательства при обеспечении многодетных семей земельными участками для индивидуального жилищного строительства.

Прокуратурой Урмарского района проведена проверка исполнения Урмарским городским поселением Урмарского района требований земельного законодательства при обеспечении многодетных семей земельными участками для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства. 
Установлено, что в 2020 г., истекшем периоде 2021 г. земельные участки указанной категории граждан администрацией городского поселения не представлялись.
По факту выявленных нарушений в адрес главы администрации Урмарского городского поселения внесено представление об устранении выявленных нарушений.
В связи с не устранением выявленных нарушений прокуратурой района в июне 2021 г. в Урмарский районный суд Чувашской Республики инициирована подача административного искового заявления об обязании администрации Урмарского городского поселения устранить нарушения требований законодательства при обеспечении многодетных семей земельными участками для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства в течение 3 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу.
Решением Урмарского районного суда Чувашской Республики требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме.
Решение не вступило в законную силу.
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