Прокуратурой Урмарского района утвержден обвинительной акт в отношении 46-летнего жителя района и уголовное дело направлено в суд. Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 ч. 1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). 
По версии органа дознания мужчина, будучи ранее привлеченным постановлением мирового судьи от 06.12.2019 к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения к наказанию в виде штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортным средством на 1 год 7 месяцев, около 00 часов 06 октября 2021 года в нарушение Правил дорожного движения вновь управлял в состоянии алкогольного опьянения автомобилем марки «ГАЗель» по улице О.Кошевого в д. Шибулаты Урмарского района, где около дома № 15 был остановлен сотрудниками госавтоиспеции. 
Уголовное дело направлено прокуратурой района для рассмотрения в Урмарский районный суд. За совершения подобного преступления обвиняемому грозит уголовное наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. 
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