
Генеральный директор организации - подрядчика привлечен к административной ответственности за нарушение требований законодательства о закупках для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки прокуратуры Урмарского района в деятельности ООО «Строй-Инэкс» выявлены нарушения, выразившиеся в несвоевременном исполнении контракта на выполнение работ по капитальному ремонту образовательного учреждения. Согласно заключенного контракта ООО «Строй-Инэкс» приняло на себя обязательства осуществить работы по капитальному ремонту здания МБОУ «Мусирминская средняя общеобразовательная школа» Урмарского района в срок до 27.08.2021. Однако по состоянию на 15.10.2021 указанные работы завершены не были.
По данному факту прокурором района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ (действия (бездействие), повлекшее неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на выполнение  работ для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства, если такие действия (бездействие) не влекут уголовной ответственности).
По результатам рассмотрения указанного дела генеральный директор ООО «Строй-Инэкс» признан виновным в совершении административного правонарушения по ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ, ему назначено наказание в виде предупреждения.














