Информация

О социально-экономическом развитии Кудеснерского сельского поселения


Ыра кун пултар хисепле ял тарахен сыннисем, курма килне ханасем? Сире паянхи уяв ячепе саламлатап, ырлах-сывлах, телей, анасу сунатап. Малалла Кетеснер ял тарахен социалла-экономика аталанаве синчен каласа паратап. 

Работа администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района направлена на выполнение ежегодных программ социально-экономического развития сельского поселения. Принимаемые меры и практическая деятельность направлены на создание необходимых условий для улучшения ситуации в социальной сфере, в сельском  хозяйстве, в развитии личного подсобного хозяйства, и в капитальном строительстве.

Итоги исполнения бюджета Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики за  2020 год

Доходная часть бюджета Кудеснерского сельского поселения Урмарского района по состоянию на 01.01.2021 года исполнена в сумме 8415,3 тыс. руб. или 98,8 % к плановым показателям на 2020 год (план на 2020 год – 8515, 0тыс. руб.), что на57,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года (исполнение за 2019 год составило 5333,7  тыс. руб.), в том числе:

- налоговые доходы поступили в сумме 1299,2 тыс. руб. или 102,5% к плановым показателям на 2020 год (план на 2020 год – 1267,5 тыс. руб.), что на 3,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года (налоговые доходы 2019 года составили 1342,8 тыс. руб.), доходы от ууплаты акцизов в 2020 году поступили меньше на 71,8 тыс рублей;

1. - неналоговые доходы поступили в сумме 47,7 тыс. руб. или 100% к плановым показателям на 2020 год (план на 2020 год – 47,7 тыс. руб.), что на 33,4% меньше аналогичного периода прошлого года (неналоговые доходы 2019 года составили 30,5 тыс. руб.);

- безвозмездные поступления поступили в сумме 7068,4 тыс. руб., или 98,2 % к плановым показателям на 2020 год (план на 2020 год – 7199,8 тыс. руб.), что больше поступлений 2019 года на 78,5% (поступления 2019 года составили 3960,4 тыс. руб.).

Собственные доходы бюджета поселения составили 1346,9 тыс. руб., или 16,0 % в общей сумме доходов.

В структуре собственных доходов преобладают налоговые доходы, которые занимают 96,5%, в том числе доля доходов от уплаты акцизов составляет 55,9% общей сумме налоговых доходов, от налога на доходы физических лиц – 3,5% в общей сумме налоговых доходов, от единого сельскохозяйственного налога – 2,3% в общей сумме налоговых доходов, от налога на имущество физических лиц – 13,1% общей сумме налоговых доходов, земельного налога – 24,7% или 320,8 тыс. руб., от государственной пошлины за совершение нотариальных действий – 0,4% или 5,8 тыс. руб.

 Неналоговые доходы в структуре собственных доходов занимают 3,5%, в том числе доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений (за исключением земельных участков муниципальных автономных учреждений) 47,7 тыс. руб.

Расходы бюджета поселения по состоянию на 01.01.2021 года составили 8498,2 тыс. руб. или 96,3% к плановым показателям на 2020 год (план на 2020 год – 8824,4 тыс. руб.), что на 63,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года (исполнение за 2019 год составило 5188,6 тыс. руб.).

В структуре расходов бюджета поселения наибольший удельный вес занимают расходы на жилищно комунальное хозяйство -32,2%(2731,9тыс.рублей),на культуру 31,5%(2680,2),на общегосударственные вопросы-18,1%(1536,6тыс.рубллей),на нацональную экономику-1,2%(103,6тыс руб.),на физическую культуру и сппорт-0,1%(9,85тыс руб.)и на национальную безопасность и правохранителную деятелность-0,002%(2,0 тыс.руб.)

Профицит бюджета поселения на 01.01.2021 года составил 82,9 тыс. руб.

В Кудеснерское сельское поселение входят следующие населенные пункты:

д. Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы и д. Новые Щелканы,  Численность постоянных хозяйств всего 820. Из них 

	Кудеснеры
	Избеби
	Старые Щелканы
	Новые Щелканы

	479 хозяйств
	145 хозяйств
	141 хозяйств 
	55 хозяйств 


Зарегистрировано по месту жительства всего - 1540 человек. 

Демографическая обстановка

    Демографическая обстановка на территории сельского поселения  за последние пять лет не стабильная. В 2020 году в Кудеснерском сельском поселении  всего родилось  10 детей, умерло – 29 человек.

   Огурцова Муза Кондратьевна 14.09.1919 года рождения жительница д.Кудеснеры отметила 101 летие.

Сельское хозяйство

На территории Кудеснерского сельского поселения зарегистрировано 11 Крестьянско-фермерских хозяйств.  Основное направление сельского хозяйства - растениеводство.  Личные подсобные хозяйства занимаются растениеводством и  животноводством. Из года в год в личных подсобных хозяйствах сокращается количество крупного рогатого скота. Обслуживает Кудеснерский ветеринарный участок Тимофеева Лилия Витальевна. Убедительная просьба к владельцам собак: держать собак на цепи.В связи с этим дети боятся идти в школу без сопровождения взрослых. 

Муниципальный контроль

Ведение гражданами личного подсобного хозяйства, регулируются Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве».  По итогам всероссийской сельскохозяйственной переписи наблюдается  рост числа бесхозных, «заброшенных» личных подсобных хозяйств.  Наше поселение не исключение:  у нас  820 хозяйств из них   302 хозяйства пустует. Если взять д.Кудеснеры:  из 479 хозяйств  в 165 хозяйствах  никто не живет -это 30 %. В заброшенных безхозных хозяйствах  сухая трава на участке  может стать причиной серьезного пожара. потому что основная причина пожаров – это человеческая безответственность. В 2021год для жителей

Урмарского  началась печально .1января в.д.Орнары произошел пожар.Унесиз жизни 2 детей и 2 взрослых .  Поэтому призываем вас быть бдительными: соблюдайте правила пожарной безопасности. Надо продожить  оформления земель и постройек которые не прошли регистрацию в регпалате .

Благоустройство и  дорожное хозяйство Кудеснерского сельского поселения

К празднику Святой Троицы была организована уборка кладбища деревень Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы силами жителей поселения.

 К празднику Великой Победы в д.Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы были отремонтированы и покрашены памятники воинам, павшим в Великой Отечественной войне.  К 75 летию Великой Победы над фашизмом был  ремонт памятника д.Кудеснеры,В Старых  Щелканах были установлены памятные доски с именами павших земляков в годы Великой Отечественной войны и вернувшихся с войны и сделана ограда вокруг памятника и уложена тротурная плитка к подходу к памятнику.В деревне Избеби около  памятника уложили тротуарные плитки также изготовили памятные доски с именами павших и вернувших земляков в годы Великой Отечественной войны но по обьективным причинам не могли установить который будет установлен в 2021 году до Дня Победы .Работы обошлись на ообщую  сумму 41723 рублей .

 Вфеврале месяце произведена бурение шахтного колодца по пер .Лесной д.Кудеснеры на сумму 49800рублей Хочется выразить слова благодарности за дальнейшее благоустройства колодца жителям близ стоящих домов во главе Мефодьева Владимира Пантелеймоновича

   В марте  месяце 2020года  в целях предотвращения несчастных случаев аварийных ситуаций в  деревне Ст.Щелканы была прозведена вырубка старовозростных деревьев тополей 18 шт  по улице Центральная   на сумму 28500  рублей. 

  Согласно решению депутатов Кудеснерского сельского поселения была проложена дорога с твердым щебневым покрытием по улице Николаева, ул.Лесная  в д.Кудеснеры на общую сумму 795700 руб.  Всего длина составила 493 м . По летнему содержанию  дорог произвели ямочный ремонт  ул Николаева и пер.Лесной в д. Кудеснеры Также отремонтировали дорогу и мост по ул.Центральная д.Избеби на сумму 62 тыс рублей

  В2020 году вощли в программу «Фрмирование комфортной  городской среды» и был благоустроен обществення территория «Сквер Победы»около сельского дома культуры д.Кудеснеры на общую сумму996тысяч 40 рублей 

.В целях реализации указа Главы Чувашской Республики от 27 ноября 2019 г.№139 «О дополнительных мерах по повышению комфортной среды проживающих граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» была построена детская спортивная площадка по ул.Ленина д.Кудеснеры  на общую сумму 498тысяч 440 рублей..Здесь хочется остановиться на тех жителей деревни которые собрали денежные средства на дополнительное благоустройство этой площадки сделали красивую изгородь .Главным стержнем здесь была депутат Кудеснерского сельского поселения Платонова Елена Сергеевна которая все это организовала Всем кто помог в этом деле огромное спасибо побольше таких жителей  которые не остаются в стороне от проблем посления

В целях благоустройства и безопасности дорожного движения установлены   в июне месяце светильники с энергосберегающими лампами по улице Мичурина д Кудеснеры  . на сумму 42тысяч рублей. 

По инициативе Главы Чувашии Олега Николаева в рамках празднования 100-летия Чувашской автономии было принято решение - выделить по 100 тысяч рублей всем населённым пунктам Чувашской Республики на благоустройство территорий. Финансовые средства были выделены в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 июня 2020 года №314 «О дополнительных мерах по комплексному развитию территорий населенных пунктов Чувашской Республики».  

 Выделенные финансовые средства в  д. Кудеснеры потрачены на уличное освещение по ул.Садовая , ул.Новая ,пер.Овражный ,ул.Гагарина и ул.Ялаки

 По.Ст.Щелканам были потрачены на закупку детской площадки которую установили сами жители деревни .Особые  слова благодарности хочется сказать старосте Ст.Щелканы ,депутату Кудеснерского сельского поселения Портнову Михаилу Владимировичу ,который всегда отликаеться на прсьбы администрации поселения.

 По Новым Щелканам выделенные финансовые средства в размере 100тысяч были потрачены 50 тысяч на уличное освещение с установкой светильников и 50 тысяч на покупку детского игрового оборудования.

 По д.Избеби 48тысяч 500 рублей  были потрачены на покупку на детского  игровго оборудования  и 51 тысяч 500 на постройку железной будки на роднике Каркаш.

В 2020 году Кудеснерское сельское поселение вошло в программу по инициативному бюджетированию по постройке домика на кладбище д.Кудеснеры.  Сумма проекта составляло 296 тысяч рублей .Спасибо всем кто не остался в стороне от финасовой помощи в реализации этой программы .

На зимнее содержание дорог по Кудеснерскому поселению на 2020 год составил 290 тысяч рублей

Здравоохранение

На территории Кудеснерского сельского поселения функционирует 3 фельдшерско - акушерских пункта: д. Кудеснеры, д.Избеби и д.Старые Щелканы, работают 3 человека.  В д.Кудеснеры врач общей практики –  принимает 1 раз в неделю по четвергам. И один раз в месяц приезжает врач- педиатр Авксентьева Надежда Вениаминовна.

Образование

В Кудеснерской ООШ обучается 86 учеников, из них в начальных классах – 33, в старших классах – 53 обучающихся. Педагогический состав школы представлен 15 учителями. Среди них высшую квалификационную категорию имеют 9 учителей, первую категорию 6 учителей. 

В мае 2020 года были проведены ремонтные работы по замене окон. В каждом классе, а также в коридоре школы были установлены пластиковые окна с поворотно-откидным механизмом. Всего было заменено 76 окон общей стоимостью 710266 рублей. 

В 2020 году для школьной столовой было закуплено новое оборудование на сумму 1127800 рублей. Школьная столовая оснастилась новым холодильником, пароварочно-конвективным аппаратом, новыми электрическими плитами, новыми производственными столами, жарочной сковородой, мясорубкой, стеллажами и т.д.

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» для Кудеснерской школы в 2020 году ОАО «Ростелеком» организовал интернет-соединение со скоростью не менее 50 Мб/с. На сегодняшний день к интернету подключено 14 компьютеров.

 

Победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников:

-        Право (победитель) - Андреева Виолетта;

-        Экономика (призер) – Павлова Дарья;

-        Русский язык (призер) – Павлова Дарья;

-        Физкультура (призер) – Иванов Сергей;

-        ОБЖ (призер) – Скворцова Дарья;

-        Технология (призер) – Иванов Евгений.

Андреева Виолетта и Иванов Евгений стали участниками республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников.

 

МБДОУ "Детский сад "Солнышко" функционирует с 1977 года, проектная мощность 75 детей. Заведующий садиком Захарова Т.И. Рассчитан на 4 группы, функционирует 3 группы. Списочный состав на 31.12.2020 г. - 38 детей; с 1 до 3 лет – 7детей, с 3 до 7 лет - 31 детей. 

Административно-педагогический и учебно-вспомогательный коллектив учреждения составляет 17человек,из них 3 человека работают по совместительству Образовательную деятелность непосредственно с детьми  в 2020году осуществляли 6 педагогов,из них -1 музыкальный руководитель,5 воспитателей.Все педагические работники имеют профисиональное образование.

  Педагоги и дети активно участвуют на районных ,республиканских и всеросийских конкурсах»Детский сад «Солнышко»является призером районного этапа республиканского конкурса Лучший детский сад Чувашии- 2020г в номинации «Лучший детский сад развития личности и способностей детей дошкольного возраста. 

Здание требует капитального ремонта. По Федеральной программе «Модернизация инфраструктуры» разработан сводный сметный расчет стоимости капитального строительства «Детского сада «Солнышко» на  15064000,00 рублей(пятнадцать миллионов шестьдесят четыре тысячи рублей). Получено положительное заключение государственной экспертизы от 06.10.2020 года.

Культура

В Кудеснерском сельском поселении функцинируют 2 клуба в Кудеснерах и Избеби .

В 2020 году администрация Кудеснерского поселения попала  в программу «Местный дом культуры» В рамках реализации этой программы был произведен текуций ремонт Кудеснерского сельского дома культуры.Сумма конктракта составило 1 млн 833 тысяч 55 коп.

В 2020 году вся работа в  планировалась и велась, учитывая, что год объявлен годом Памяти и Славы,  основываясь на послании президента Р.Ф. . Работники всю свою творческую деятельность посвятили этому году и старались учитывать интересы и потребности всего населения, проживающего на территории Кудеснерского сельского поселения. Для вовлечения населения и организации их досуга,  работники Кудеснерского  СДК организовывают и проводят: , тематические вечера, конкурсно – развлекательные  мероприятия, приглашают  творческие коллективы, организовывают  встречи с интересными и знаменитыми людьми, по графику проводят занятия кружков и клубов по интересам, вечера – встречи с ветеранами войны и труда, литературно – музыкальные композиции, информационные дни, а так же традиционные спортивные турниры и соревнования, календарные праздники. 

 Участники клубных формирований и кружков принимали активное участие в мероприятиях, проводимых в поселении, но в связи с пандемией мероприятий проведено на порядок ниже, чем в 2019 году, так как с конца марта по май работали дистанционно, с июня проводился  ремонт, до сентября работали в онлайн режиме. И только с декабря разрешили работать ограниченно, проводить кружки с детьми. В основном участвовали в акциях и онлайн мероприятиях. По этой же причине платных услуг оказано только на 12000 рублей.

Проведено всего 68 мероприятий, посещений 1266 человек. Работают 9 клубных формирований.

Сельских библиотек в Кудеснерском поселении -2: в д.Кудеснеры и Старые Щелканы.   Они оснащены компьютерной техникой, укомплектованы  новой литературой.      
В Кудеснерах библиотечный фонд библиотеки на 01.01.2021 год составляет 10690 экз., и из них 10566 экз. печатных изданий, 77 экз. на электронных носителях, 47экз. аудиовизуальных изданий. В Старых Щелканах -8451 экз. 


  В  целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75- летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов  2020 году в Российской Федерации был объявлен Год памяти и славы. Чувашия в 2020 году отметила 100-летия образования Чувашской автономной области.

В рамках этих событий в библиотеке прошла литературно - музыкальная композиция «Они живы, пока мы их помним». В монологе «Письма треугольные», участвовали дети 7 класса. В ходе композиции ведущая рассказала о земляках, участниках ВОВ. В продолжении прошла музыкальная композиция «Фронтовой фотоальбом" или "У обелиска», которая сопровождалась песней «Бери шинель, пошли домой» и электронной презентацией "Во имя жизни". 

В  краеведческом уголке созданы  тематические папки «Наши земляки погибли на фронтах Великой Отечественной войны», также «Наши земляки, вернувшиеся с  Великой Отечественной войны». Созданы  видеофильмы «Память о наших земляках», об участниках ВОВ, «Алендей фронтовик».

Участвуя во Всероссийской акции "Читаем о блокаде", организован час патриотизма "Был город - фронт, была блокада"». Громкое чтение рассказа С. Алексеева «Сталинградское сражение» провели в рамках III Всероссийской акции "200 минут чтения: Сталинграду посвящается».

В День физкультурника совместно с администрацией поселения  на спортивно-игровой площадке организован спортивный праздник «Растем спортивными – вырастаем здоровыми», где прошли спортивные соревнования.

По итогам года провели 40 мероприятий, где присутствовала708 человек, участвовали  82 Всероссийских, республиканских и  районных акциях. Созданы видеоролики по продвижению чтения, по заказам читателей к юбилейным датам, видеотеатрализванные представления «Как Оля алфавит учила», «Красная книга Чувашской Республики».

Кудеснерская сельская библиотека размещена на сайте Кудеснерского сельского поселения в разделе культура. Новостная страница на сайте о проведенных библиотекой мероприятиях регулярно и своевременно пополняется. 

 

Физическая культура и спорт

 В феврале 2020 года был проведен ежегодный волейбольный турнир памяти воина-интернационалиста Питрукова В.В. К сожалению  нынче в связи пандамией были ограничены  мероприятия ,Это тоже коснулась спортивных мероприятий.

План преобразования Кудеснерского сельского поселения на 2020 г.

1. Привлечение инвесторов в развитие сельского хозяйства     Кудеснерского сельского поселения

2. Передача  в аренду земель сельскохозяйственного назначения из собственности Кудеснерского сельского поселения потенциальным арендаторам.

3.  Очистка и ремонт колодцев.

4. Улучшение качества дорог в д. Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы и Новые Щелканы.

5.  Благоустройство сельских территорий.

6. Продолжить работы по оформлению в собственность жилые дома с земельным участком жителями Кудеснерского сельского поселения..

В 2022 году хотим войти в программу по инициативному бюджетированию очистка пруда около клуба как пожарный водоем.Чтоб войти в эту программу нужна ваша финансовая попощь 20%. от суммы сметы .

Хочу сказать слова благодарности  жителям поселения за то, что они не равнодушны к проблемам малой Родины. Мы все вместе работаем и я, в лице администрации, надеюсь на дальнейшее взаимопонимание во всем и в дальнейшем  в своей работе оправдать ваше доверие.

                                                   Обьявление

Сейчас на территории Урмарского района проводится вакцинация от новой короновирусной инфекции совид 19. В ближайшее время прививка (вакцинация) будет производится в ФАП д.Кудеснеры .

