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публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск 

деревня Михайловка                                                                                                      12 января 2022 года                                                                                                    
 
Место проведения публичных слушаний: Михайловский сельский Дом культуры по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, деревня Михайловка.
Время открытия: 18 часов 00 минут.
Время закрытия: 19 часов 15  минут.
Организатор публичных слушаний: Собрание депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Председательствующий: Председатель Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  Александров Ю.Л. 
Секретарь: ведущий специалист-эксперт администрации Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  Антонова Л.Г. 
Основание  для  проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 20 декабря 2021 года № 20/06 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск». 
Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики: Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Игорварского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Малоянгорчинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Медикасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Опытного сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Поваркасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Рындинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Таушкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики,  Чурачикского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и  наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск.

Информирование  и  участие населения и общественности: в соответствии с требованиями Устава Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики,  Положения о публичных слушаниях в Михайловском  сельском поселении Цивильского района Чувашской Республики, утвержденного решением Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17 февраля 2006 года № 4, проект решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск», решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 20 декабря 2021 года № 20/06 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний были опубликованы в периодическом печатном издании « Михайловский	 вестник»  от 21 декабря  2021 года № 34(275), размещены 21 декабря  2021 года на официальном сайте Михайловского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет» в разделе «Объявления», на  информационных стендах,  оборудованных  около  администрации Михайловского сельского поселения, в местах массового скопления граждан. 
Предложения и замечания принимались с 20 декабря  2021 года  по 11 января 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие 20 граждан.
Слушали:
Председательствующий Александров Ю.Л. ознакомила участников публичных слушаний с повесткой дня. Сообщила, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием  Цивильский  муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск. После чего, предоставил слово главе Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  Николаеву Г.И.
Глава Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  Николаев Г.И. выступил перед участниками публичных слушаний с разъяснениями о преобразовании Цивильского района Чувашской Республики в Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики. В своем выступлении глава Михайловского сельского поселения указал, что данное преобразование осуществляется в строгом соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и перечислил положительные моменты от преобразования. 
Предложения и замечания: не поступили.

Решили: 
Одобрить проект решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск».
             По     результатам     публичных    слушаний рекомендовать Собранию депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики: Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Игорварского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Малоянгорчинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Медикасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Опытного сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Поваркасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Рындинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Таушкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики,  Чурачикского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и  наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск.
За данные решения проголосовали: за 20 участников публичных слушаний, против – 0, воздержались – 0.
Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Михайловского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в периодическом печатном издании « Михайловский вестник».



Председательствующий                                                                   Ю.Л.Александров


Секретарь                                                                                               Л.Г. Антонова



2.Заключение  о результатах публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием  Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск 

д. Михайловка                                                                                     12 января 2022 года

Публичные слушания назначены решением Собрания депутатов Михайловского  сельского поселения Михайловского района Чувашской Республики от 20 декабря  2021 года №20/06 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск».
Оповещение о  проведении  публичных  слушаний и проектные материалы опубликованы в периодическом печатном издании «Михайловский вестник» от 21 декабря 2021 года № 34(275), размещены 21 декабря  2021 года на официальном сайте Михайловского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет» в  разделе «Объявления»,  на  информационных стендах,  оборудованных  около  администрации Михайловского сельского поселения, в местах массового скопления граждан. 
            Предмет публичных слушаний: рассмотрение вопроса о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Михайловского района Чувашской Республики: Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Игорварского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Малоянгорчинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Медикасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Опытного сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Поваркасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Рындинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Таушкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики,  Чурачикского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и  наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск.
Организатор публичных слушаний: Собрание депутатов Михайловского сельского поселения Михайловского района Чувашской Республики.
В публичных слушаниях приняли участие 20  граждан.
Публичные слушания были проведены 12 января 2022 года с 18 часов 00 минут до  19 часов 15 минут в Михайловском сельском Доме культуры по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Михайловка.
Заключение  о  результатах  публичных  слушаний подготовлено на основе протокола публичных слушаний от 12 января 2022 года.
В ходе публичных слушаний предложения и замечания не поступили.

Выводы:
Одобрить проект решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  Цивильского  района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав  Цивильского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск».
           По     результатам     публичных    слушаний рекомендовать Собранию депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского  района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Цивильского района Чувашской Республики: Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Игорварского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Малоянгорчинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Медикасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Опытного сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Поваркасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Рындинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Таушкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики,  Чурачикского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и  наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Цивильский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: город Цивильск.
Заключение  о результатах публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Михайловского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в периодическом печатном издании «Михайловский вестник».



Председательствующий                                                        Ю.Л.Александров

Секретарь                                                                                Л.Г. Антонова
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