
	Таушкасинский  вестник
	
2022

февраль
28
понедельник

	Газета основана 26 мая 2011  года
	№10(226)


В номере:

1. Прокуратура информирует:

Официальное опубликование нормативно-правовых актов
В соответствии с ч. 3 ст. 15 Конституции РФ все законы, а также любые нормативные акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, должны быть официально опубликованы для всеобщего сведения, то есть обнародованы. Неопубликованные нормативные правовые акты не применяются, не влекут правовых последствий как не вступившие в силу. Официальное опубликование является конституционной гарантией прав граждан. Государство не может требовать от граждан соблюдения законов, содержание которых не доведено до их сведения.
Чтобы определить, с какого момента вступает в силу НПА, необходимо выяснить, что считается официальным опубликованием и какие условия должны быть соблюдены для того, чтобы НПА признавался официально опубликованным.
Во-первых, официальное опубликование должно проводиться путем помещения текста документа в общедоступном издании, которое должно свободно распространяться среди населения по неограниченной подписке.
Во-вторых, помещение текста НПА в общедоступном издании только тогда имеет статус официального опубликования, когда это издание законодательно определено в качестве источника официального опубликования для данного вида НПА.
В-третьих, НПА должен быть опубликован в официальном издании полностью.
Таким образом, под официальным опубликованием НПА следует понимать помещение полного текста документа в специальных изданиях, признанных официальными действующим законодательством.
Об источниках официального опубликования для различных видов НПА и проблемах, связанных с официальным опубликованием, см. главы 2 и 3.
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С 1 марта 2022 года появится новая организационно-правовая форма юрлица - личный фонд
Федеральный закон от 01.07.2021 N 287-ФЗ
Учредитель должен передать фонду имущество на сумму не менее 100 млн руб.
По общему правилу замена учредителя фонда и соучредительство не допускается.
Фонд вправе заниматься предпринимательской деятельностью, создавать хозяйственные общества и участвовать в них.
Фонд несет субсидиарную ответственность по обязательствам учредителя (за исключением наследственного фонда) в течение трех лет со дня его создания.
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С 1 января 2022 года изменились обязанности работодателя в отношении работников, создавших служебное изобретение, полезную модель, промышленный образец
Федеральный закон от 22.12.2020 N 456-ФЗ
Работодатель в течение 6 месяцев с момента, когда работник уведомил его о создании изобретения, полезной модели или промышленного образца, обязан:
- подать заявку на выдачу патента;
- передать право на получение патента иному лицу;
- сообщить работнику о сохранении информации о создании в тайне.
В противном случае право вернется работнику. Ранее этот срок составлял 4 месяца.
Если работодатель примет решение о досрочном прекращении действия патента, он обязан известить об этом работника и по требованию последнего безвозмездно передать ему патент.
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С 1 марта 2022 года вводят ответственность за незаконное использование ящиков для пожертвований
Федеральный закон от 30.12.2021 N 468-ФЗ 
Предусмотрена ответственность:
- за мелкое хищение с использованием ящика для сбора пожертвований. Дела рассматривают районные суды, протоколы составляет полиция;
- за несоблюдение НКО требований к ящикам для сбора пожертвований, порядка их установки и использования. Дела рассматривают мировые судьи, протоколы составляет Минюст.
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С 10 января 2022 года введена ответственность за неоднократное агрессивное вождение
Федеральный закон от 30.12.2021 N 458-ФЗ
Уголовная ответственность наступит, если водитель:
- превысил скорость более чем на 60 км/час или выехал на встречную полосу;
- уже допускал любое из указанных нарушений и за это его лишили прав на вождение.
Ответственность не наступит, если предыдущие нарушения зафиксированы автоматической дорожной камерой.

Помощник прокурора района                                                           Смирнова М.В.

[bookmark: sub_1005]
	
	Периодическое печатное издание
«Таушкасинский  вестник»
Адрес редакционного совета и издателя:
429910, д. Таушкасы,
ул. Школьная, д.6
Email: sao-taush@zivil.cap.ru
	Учредитель
Администрация Таушкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
	Председатель редакционного совета-  главный редактор
Соловьев А.Г.
Тираж  20 экз.
Объём 1 п.л. формат А4
Распространяется бесплатно
Выходит на русском языке




	



