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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении  Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

 д. Тувси                                                                        18 марта 2022 года

Председатель – Петрова Регина Ивановна – ведущий специалист-эксперт администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района

Секретарь – Николаева Татьяна Павловна – специалист-эксперт администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

 Присутствуют: жители Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 21  человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение проекта  решения Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ: Петрову Р.И.  -  ведущего специалиста-эксперта администрации Тувсинского  сельского поселения, которая  в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом  решения Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении  Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованном (обнародованном) в периодическом печатном издании «Тувсинский  вестник» от 17.02.2022 г.  № 09.

ВЫСТУПИЛИ: Иванова О.Л. – житель д. Тувси  с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении  Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»,  и предложила жителей деревни рекомендовать Собранию депутатов Тувсинского сельского поселения утвердить данный проект решения Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики утвердить решение Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении  Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

 Голосовали: за - 21 , против - нет , воздержались- нет.

 Председатель                                                                                   Петрова Р.И. 

Секретарь                                                                                         Николаева Т.П.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении   Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

 

18 марта 2022 г.

18 марта 2022 года в Тувсинском СДК д. Тувси Цивильского района Чувашской Республики с участием жителей населенных пунктов поселения проведены публичные слушания по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении  Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

 На публичных слушаниях замечаний по  решению Собрания депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении   Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» высказано не было.

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Рекомендовать Собранию депутатов Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики утвердить решение Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении  Правила землепользования и застройки Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»,

Приложение: протокол публичных слушаний.

Ведущий специалист-эксперт администрации Тувсинского
сельского поселения Цивильского района                                          Р.И.Петрова
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