ПРОТОКОЛ № 10
 Заседания Совета профилактики  Магаринского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики.

29.09.2021 года                                                                       пос. Комар, пос. Полярная Звезда 
 Присутствовали: 

Егорова Л.Д. –   глава Магаринского сельского поселения, председатель СП 

Мамонова Е.В. – секретарь СП

Надеждина А.А. -  депутат Собрание депутатов Шумерлинского района ЧР, член СП
Самойлов Р.Е. – участковый уполномоченный полиции ОУППиПДН МО МВД России «Шумерлинский»


Повестка дня:
 
Профилактическая беседа с жителями, злоупотребляющими спиртными напитками, неблагополучными и одинокими гражданами поселков Комар и Полярная Звезда, проведение инструктажа о мерах пожарной безопасности в быту в осеннее-зимний период, о профилактике распространения новой коронавирусной инфекции.
Егорова Л.Д. провела профилактическую беседу с жителями поселков Комар и Полярная Звезда. В ходе беседы рассказала о вреде и последствиях злоупотребления спиртными напитками, о том, что большинство преступлений и правонарушений совершается, именно, в состоянии алкогольного опьянения. 
Провела инструктаж о мерах пожарной безопасности в быту в осенне-зимний  пожароопасный период. Напомнила о том, чтобы люди не оставляли топящиеся печи и включенные электроприборы без присмотра.
В целях профилактики распространения новой коронавирусной инфекции призвала жителей сделать профилактические прививки против КОВИД-19, в общественных местах (в автобусе, магазине, на почте и т.п.) обязательно одевать маски.
Участковый уполномоченный полиции ОУППиПДН МО МВД России «Шумерлинский» Самойлов Р.Е. разъяснил меры наказания за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии
Председатель                                                                 Л.Д. Егорова

Секретарь                                                                       Е.В. Мамонова
