
	Отдел образования администрации Янтиковского района 
Чувашской Республики

	
	П Р И К А З


	

	09 сентября 2021 г.
	
	№ 114 

	
	с. Янтиково
	


Об организации и проведении школьного этапа региональных олимпиад в 2021-2022 учебном году 

В целях выявления и развития у обучающихся общеобразовательных организаций творческих способностей и интереса к научным знаниям, формирования положительной мотивации, устойчивого интереса учащихся к изучению родных языков и литературы, истории и культуры родного края, выявления и поддержки способных школьников, повышения творческой активности учащихся во внеклассной и внешкольной работе по родным языкам и литературе, истории и культуре родного края, в соответствии с Положением о региональной олимпиаде школьников, утвержденным приказом Минобразования Чувашии от 19.12.2014 № 2251, приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 07.09.2021 № 1133 «О проведении школьного этапа региональных олимпиад по национальным языкам и культуре родного края в 2021-2022 учебном году»        п р и к а з ы в а ю:

1. Провести с 21 октября по 22 октября 2021 года школьный этап региональных олимпиад по чувашскому языку и культуре родного края для учащихся 5-11 классов.

2. Утвердить:
график проведения школьного этапа региональных олимпиад в Янтиковском районе в 2021-2022 учебном году (приложение № 1);

места проведения школьного этапа региональных олимпиад в Янтиковском районе в 2021-2022 учебном году (приложение № 2).

3. Общеобразовательным организациям:

обеспечить организацию и проведение школьного этапа региональных олимпиад школьников в соответствии с Положением о региональной олимпиаде школьников и требованиями к проведению школьного этапа региональных олимпиад, разработанными муниципальными предметно-методическими комиссиями, действующими на момент проведения олимпиад санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации  обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования;
обеспечить возможность реализации права каждого желающего обучающегося на участие в олимпиаде, в том числе предусмотреть возможность удаленного участия обучающихся в школьном этапе олимпиады в зависимости от эпидемиологической ситуации;

назначить лицо, ответственное за получение олимпиадных заданий и информационную безопасность во время хранения, тиражирования, доставки олимпиадных заданий на место проведения олимпиад и представить копию приказа в отдел образования администрации Янтиковского района до 20 сентября 2021 года;
обеспечить информационную безопасность и объективность процедуры проведения школьного этапа региональной олимпиады в 2021-2022 учебном году и максимальную объективность оценки работ участников школьного этапа олимпиады.

3. Директорам школ: 

обеспечить сбор заявлений родителей (законных представителей) обучающихся, заявивших о своём участии в олимпиаде, об ознакомлении с Положением о региональной олимпиаде школьников, утвержденным приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 19.12.2014 № 2251, и согласии на публикацию олимпиадных работ своих несовершеннолетних детей, в том числе в сети «Интернет», в срок до 20 сентября 2021 года.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника И.В.Семенову.

Заместитель главы администрации-
начальник отдела образования                                                          О.А. Ломоносов
