
Повестка дня
Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики на 05.07.2022 года.

[bookmark: _Hlk104210661]1. О внесении изменений в Устав Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
Информация юрисконсульта администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики Федоровой Елены Михайловны.
[bookmark: _Hlk100924351]2. О премировании главы  Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
Информация главы Ибресинского городского поселения -председателя Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Алексеевой Юлии Николаевны

В работе собрания принимают участие:
Алексеева Юлия Николаевна - глава Ибресинского городского поселения - председатель Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
Чернов Валерий Анатольевич - глава администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
Федорова Елена Михайловна - юрисконсульт администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики
 	Волкова Инна Николаевна – специалист администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.

