[bookmark: _GoBack]Права граждан на благоприятную окружающую среду
Конституционное право каждого на благоприятную окружающую среду, подразумевает состояние среды обитания, качество жизни, труда, отдыха, соответствующие определенным экологическим, санитарно-эпидемиологическим, гигиеническим стандартам, предполагающим пригодную для питья воду, надлежащий атмосферный воздух, кондиционные продукты питания, рекреационные условия.
Согласно статье 11 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» каждый гражданин имеет право на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, вызванного хозяйственной и иной деятельностью, чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера, на достоверную информацию о состоянии окружающей среды и на возмещение вреда окружающей среде.
Граждане имеют право:
[bookmark: dst100156][bookmark: dst387]создавать общественные объединения и иные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в области охраны окружающей среды;
[bookmark: dst100157]направлять обращения в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные организации и должностным лицам о получении своевременной, полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды в местах своего проживания, мерах по ее охране;
[bookmark: dst100158]принимать участие в собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании, сборе подписей под петициями, референдумах по вопросам охраны окружающей среды и в иных не противоречащих законодательству Российской Федерации акциях;
[bookmark: dst100159]выдвигать предложения о проведении общественной экологической экспертизы и участвовать в ее проведении в установленном порядке;
[bookmark: dst100160]оказывать содействие органам государственной власти Российской Федерации, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления в решении вопросов охраны окружающей среды;
[bookmark: dst100161]обращаться в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и иные организации с жалобами, заявлениями и предложениями по вопросам, касающимся охраны окружающей среды, негативного воздействия на окружающую среду, и получать своевременные и обоснованные ответы;
[bookmark: dst100162]предъявлять в суд иски о возмещении вреда окружающей среде;
[bookmark: dst100163]осуществлять другие предусмотренные законодательством права.
Граждане обязаны:
[bookmark: dst100165]сохранять природу и окружающую среду;
[bookmark: dst100166]бережно относиться к природе и природным богатствам;
[bookmark: dst100167]соблюдать иные требования законодательства.

