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                                   Программа  по пропаганде

библиотечно-библиографических и информационных знаний
на 2020- 2025 годы
 
 
  
Чубаево

2020 год
Пояснительная записка

В одном ряду с умением писать, читать и считать сегодня стоит и умение самостоятельного поиска необходимой информации, владения навыками культуры чтения, куда входят:

· Сознательное и заинтересованное отношение к  книге,  знание правил обращения с  ней и гигиены чтения;

· Владение навыками самостоятельного выбора книг, умения пользоваться каталогами и картотеками, рекомендательными списками литературы;

· Знакомство с разными видами справочной литературы: словарями, энциклопедиями, справочниками, обучение самостоятельной работе с ними для расширения и углубления знаний, полученных  пользователями в библиотеке.

Цель данной программы –     вызвать у детей устойчивый интерес к книге,  

                                                              привить ему  первоначальные навыки работы с  

                                                               книгой,   газетой,   журналом,   справочно- 

                                                               библиографическим аппаратом,  научить  

                                                              ориентироваться в библиотечном и в виртуальном   

                                                               пространстве. 
Задачи программы:

1.     Освоение рациональных приемов и способов самостоятельного ведения поиска  информации.
2.     Научить учащихся работать с книгой, приобщить их к систематическому пользованию библиотекой.
3.    Пропаганда ценности чтения и книги. 

Партнеры программы:   Чубаевская общеобразовательная школа
Сроки выполнения проекта:  2020  по 2025 годы
Участники программы:  дошкольники, учащиеся,  6- 14 лет 

Содержание программы: 
В программу входят: беседы о библиотеке, о создании книги; о строении (структуре) книги; о периодических изданиях для детей; о справочном аппарате книги и библиотеки; интернет как средство получения информации и  безопасность  интернета; о художественном оформлении книги; воспитании бережного отношения к книге. Значительное место отведено практическим занятиям.
Рабочий план реализации проекта

Тема 1. Первое посещение библиотеки

(дошкольники и учащиеся 1 класса)
Цель: Знакомство с библиотекой, формирование интереса к книге.
Содержание темы: Путешествие по библиотеке. Знакомство с «Книжным домом». Понятие «читатель», «библиотекарь», «читальный зал», «абонемент», «формуляр», «библиотечный фонд». Знакомство с тематическими полками, книжными выставками. Просмотр имеющихся детских периодических изданий. Запись учащихся  в библиотеку. Основные правила пользования библиотекой.

Форма проведения: экскурсии, беседы, знакомство с книгами.
Тема 2.  Правила  и умения обращения с книгой

(2-3 класс)

Цель: Обучение правилам пользования книгой и  библиотекой

Содержание темы: Бережное отношение к книге. Ознакомление с правилами  общения. Умение обернуть книгу. Понятия «обложка», «переплет», «корешок», «закладка» «структура книги». Выбор книг в библиотеке.
Форма проведения: библиотечные уроки,  урок формирования информационной грамотности, беседы коллективные и индивидуальные.
Тема 3. Строение книги. Элементы книги.

(3-4 классы)

Цель: Знакомство  со  строением книги.

Содержание темы: Кто и как создает книги. Из чего состоит книга. Внешнее оформление книги. Внутреннее оформление книги: титульный лист, текст, станицы, иллюстрации, оглавление, предисловие, послесловие.

Форма проведения: Библиотечные уроки, игра  «Дружные сестрицы - книжкины страницы»,  викторина «Угадай книгу», игра-загадка «Незнайкины рисунки».
Тема 4. Газеты и журналы для детей

(4-5 класс)
Цель: Формирование интереса к периодическим изданиям для детей

Содержание темы: Понятие о газете и журнале: статья, заметка, корреспондент, журналист, редакция. Новости

Форма проведения: Премьера и презентации  детских журналов. Индивидуальные беседы. Выставка «С журналом и  газетой вокруг света»

Тема 5. Выбор книги в библиотеке

(5-6 классы)

Цель: Обучение самостоятельному поиску информации

Содержание темы: Открытый доступ к книжному фонду: порядок и правила расстановки книг, полочные разделители. Определение места книги на полке. Книжные выставки, тематические полки- помощники в выборе книг. Первое знакомство с каталогами. Алфавитный и систематический каталоги: когда  следует к ним обращаться. 

Форма проведения: библиотечно- библиографическая игра  «Словарь – это вселенная в алфавитном порядке», библиотечные уроки, индивидуальные и систематические беседы. 

Тема 6. Интернет. Поиск  информации

(4 – 8  класс)

Цель: Заинтересовать учащихся в  пользовании новых информационных технологий  в образовательном процессе. Систематизировать знания учащихся в области поискового умения и научить самостоятельного поиска информации. 
Содержание темы:  представление о мультимедийных изданиях, Интернете. Цели обращение к ним и привитие навыков пользования ими. Знакомство с детскими и поисковыми сайтами. Попытка самостоятельного поиска информации. Безопасность Интернета.
Форма проведения:  библиотечные уроки, познавательные игры, часы информационной грамотности. Беседы.  Практические навыки работы с мультимедийными изданиями. 
Тема 7. Как читать книги.

(6 -7 класс)

Цель: обучение правилам чтения, гигиена чтения.

Содержание темы: Внешние условия чтения- тишина, освещенность, правилдьная поза. Формирование навыков самостоятельной работы с книгой. Внимание к тексту, художественной  детали. Дневники чтения, отзывы о прочитанной литературе, обсуждение книги. Роль иллюстраций

Форма проведения: Библиотечный урок- презентация «Секреты успешной работы с печатными изданиями», индивидуальные и коллективные беседы, обсуждение.
Тема. 8.

Твои первые энциклопедии, словари, справочники
(3-7 класс)

Цель: знакомство со справочной литературой: энциклопедиями, словарями, справочниками, привитие интереса к ним, обучение умению пользоваться ими.
Содержание темы: Представление  о справочной  литературе, цели обращения к словарям и энциклопедиям и привитие навыков пользования ими. Структура энциклопедий. Расположение материала в них. Указатели в конце книги. 

Форма проведения: День информации «Эти книги знают все». Беседы, просмотры справочных изданий.  Игра- поиск «Книги обо всем на свете».

Тема 9. Каталог – компас в книжном море

(5-8  класс)

Цель: дать подробные сведения об алфавитном,  систематическом, электронным  каталогах, научить пользоваться ими. 

Содержание темы: Алфавитный каталог. Систематический каталог. Электронная библиографиче6ская БД. Осуществление поиска. Каталожная карточка. Шифр книги – ее адрес. Структура каталогов. Основные деления. Разделители. Расположение карточеск5 в каталоге и книг на полках. Нахождение книг  в каталогах. 
Форма проведения: Беседа- консультация. Библиографическая игра «Путешествие в страну  каталогов». Практические занятие по электронным библиографическим базам данных. 
Ожидаемые результаты:
К  концу обучения каждый школьник: 
-  испытывал потребность в систематическом чтении; был знаком со структурой книги; 
- умел определять примерное содержание книги при беглом ее просмотре; 
- умел самостоятельно проводить поиск и выбор литературы, используя книжные выставки, рекомендательные библиографические указатели, каталоги, картотеки, полки открытого доступа, интернет; 
- научился использовать в учебных целях критическую, справочную литературу и периодические издания, интернет; 
-  умел применять библиотечно – библиографические знания при изучении дисциплин и в процессе самообразования.

Информационно-аналитическая справка
 Чубаевской сельской библиотеки сектора  ЦБС «ЦРК Урмарского района»
по формированию информационной культуры пользователей 

с 2020 по май 2022 года.
 
          Чубаевская сельская библиотека обслуживает два населенных пункта: деревни Чубаево и Батеево. Всего численность в зоне библиотечного обслуживания составляет  976  жителей: в том числе  школьников -  72,  дошкольников – 35, молодежь от 14 до 24 лет – 85, пенсионеров -198 человек. Услугами  Чубаевской  сельской библиотеки  пользуется 635 пользователей.  Процент охвата населения библиотечным обслуживанием   составляет 56 %.

           Деятельность  Чубаевской  сельской  библиотеки    освещается  на сайте Чубаевского сельского поселения в разделе «Культура»   по адресу:

  http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=459&id=1334805. и в соц. сетях ВК: https://vk.com/club180506681

С 2020 по май 2022 года в рамках данной программы проведено - 13    мероприятий, которые  посетило - 150 человек.  Ребята учатся правилам обращения с книгой, владению навыками самостоятельного выбора книги, умение пользоваться каталогами и картотеками, знакомятся с разными видами справочной литературы, правилам безопасности интернета. 
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В рамках данной программы учащиеся 1- класса совершили экскурсию в библиотеку на библиотечный час «Первый класс – в библиотеку в первый раз», и на  рекламно-ознакомительную  экскурсию  «Стань читателем дружок». Ребята познакомились с правилами пользования библиотекой, узнали, что такое «абонемент», «читальный зал», «формуляр». Поиграли в игру «Раз словечко, два словечко», посвященную сказкам и школе. Просмотр мультфильмов и физкультминутка порадовали собравшихся детей. 
С  историей создания книги и о правилах бережного обращения с книгой  поведал ребятам библиотечный урок «Школа книжных премудростей».  Собравшиеся ребята  узнали, что такое переплет, какую информацию можно узнать на титульном листе; как важно читать аннотацию, предисловие и послесловии и т.д. 

Библиотечный урок «Справочная литература – копилка знаний»  учащихся 3  класса  познакомил  с энциклопедиями, словарями и справочниками, дети узнали о расположении материала в этих изданиях, которые помогут осуществить быстрый поиск информации.  
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К  120-летию С.Г. Ожегова для  учащихся младших классов проведена  библиографическая игра – обзор «Книги обо всем на свете: словари и энциклопедии». С  понятиями каталог, картотека, для чего они нужны, и какие виды, как ими правильно пользоваться рассказал библиотечный  урок о каталогах и картотеках  «Главное сокровище библиотеки». Затем ребята самостоятельно по каталожным карточкам находили в фонде книги. 

Учащиеся 3 класса на библиотечном уроке "Справочная литература- копилка знаний" познакомились с энциклопедиями, словарями и справочниками, узнали о расположении материала в этих изданиях, которые помогут осуществить быстрый поиск информации.
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Участниками урока информационный культуры "Почемучка в стране энциклопедий" стали учащиеся младших классов. Есть такое слово «почему?». С него начинается любое открытие. А какие книги помогают найти ответы? Конечно же, это энциклопедии! В ходе мероприятия ребята познакомились детскими энциклопедиями, учились как ими пользоваться. Для закрепления полученных навыков поиска информации в справочных изданиях на скорость выполнили практические задания. Они с увлечением искали ответы на самые разные вопросы: какое животное самое большое на земле, что такое "телескоп", когда состоялась сталинградская битва и многие другие. 

На урок – беседу «Книги разные важны» в библиотеку пригласили учеников 1-2 классов. На уроке ребята познакомились с фондом справочной литературы, узнали, чем отличаются словари от справочников и о том, как ими пользоваться, какие знания им помогут получить энциклопедии. Для закрепления полученных знаний была проведена игра - поиск «Эти книги знают все», с которой успешно справились все ребята.
Ко  Дню российской науки и Всемирному дню безопасного Интернета для учащихся 4 класса прошла познавательная игра «Мир научных открытий».  В ходе мероприятия учащиеся познакомились с знаменитыми российскими учеными,  историями  случайных изобретений. Мероприятие продолжилось познавательным  квестом  «Опасности online для детей».  Ко Дню Интернета в России   на часе информационной грамотности «Азбука безопасности в интернете», учащимся  5, 9 класса  поведали  о возникновении Дня Интернета в России и в других странах, о возникновении самой сети Интернет и  о правилах поведения в сети Интернет.  Час веб-безопастности «Всем полезен, спору нет, безопасный интернет», познакомил ребят  с правилами поведения в Интернете и с порталом «Вебландия». Закрепить полученные знания дети  смогли, участвуя в квест-игре. Следуя маршруту, решали головоломки и задачи: собрали пазл, угадывали слова, решали волшебные ребусы.     

Увлекательно прошел День читательских открытий «Каскад литературных удовольствий». В этот день для подростков провели  обзор электронных библиотек, где ребята нашли для себя много полезного и интересного.  
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Для учеников четвертого класса прошел информационный ликбез «В компьютере новости, в книге – жизнь». Ребята узнали, что Интернет представляет собой безграничный мир информации, в котором есть порталы: развлекательные и игровые, полезные для учебы и расширения кругозора, но в тоже время Интернет таит себе множество опасностей. Ученикам второго класса были розданы буклеты с полезными советами для мальчишек и девчонок «Безопасный интернет – детям». 
Большой резонанс для учащихся 7 класса  вызвал День литературной информации «Новая книга в библиотеке: знакомимся и читаем!» приглашены учащиеся 7 класса. Вниманию читателей была предложена новая художественная литература: исторического, фантастического, детективного, любовного жанра. Все книги хорошего качества, яркие, красочные, они сразу же привлекли внимание читателей. Ребята, участники Дня информации, выбирали себе книги по душе и взяли их для домашнего прочтения. Надолго запомнился читателям  День информации «Вселенная интересных книг». В рамках дня в нашей библиотеке оформлена выставка-просмотр «Калейдоскоп книжных новинок», возле которой проводятся беседы, комментированные чтения, библиографические обзоры представленных материалов.
Книги, помогающие в учебе: энциклопедии, книги из серии «Я познаю мир», «Все про все», развивающие книги с логическими задачами были представлены на книжной выставке «Мир знаний открывает книга». 

Данная программа  продолжится.  Предполагается до конца 2025 года провести еще 10 мероприятий, с охватом – 120 детей. 
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