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1. Новости Прокуратуры
Житель г. Новочебоксарск осужден за мошенничество

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя г. Новочебоксарск. Он обвинялся в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159, ч. 3 ст. 159, ч. 2 ст. 159, ч. 2 ст. 159, ч. 2 ст. 159, ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество с причинением значительного ущерба гражданину; мошенничество, совершенное в крупном размере). 

Судом установлено, что в период с 2018 по 2019 годы осужденный, действуя путем обмана и злоупотребления доверием, представляясь успешным трейдером, осуществляющим торговлю на валютном рынке, под видом займов, получал от граждан денежные средства, обещая выплачивать крупные проценты за их использование, которые похищал, не планируя и не имея возможности исполнять взятые на себя обязательства.

Вину в совершенном преступлении подсудимый признал.

Суд, исследовав доказательства по уголовному делу, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал жителя г. Новочебоксарск виновным в совершении указанного преступления и назначил виновному наказание в виде 2 лет 7 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года.

Приговор в законную силу не вступил.


Помощник прокурора района                                                             М.В. Смирнова 



Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение 
по уголовному делу

	Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение по уголовному делу о совершении 30-летним жителем Батыревского района преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
Установлено, что гражданин, являясь лицом, ранее привлеченным к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, осознавая противоправность своих действий повторно сель за руль технически исправного автомобиля марки «KIA Rio» пьяным и передвигался на нем по территории Цивильского района.
В соответствии с предложенным прокуратурой Цивильского района наказанием Цивильским районным судом подсудимый осужден к 220 часам обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, приговор в законную силу не вступил.


Заместитель прокурора района  

юрист 2 класса   			                                            		       С.А. Быков


3. Прокуратура Цивильского района разъясняет


Введена уголовная ответственность за распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ

В Уголовный кодекс Российской Федерации включена статья 207.3, устанавливающая ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.
УК РФ также дополнен статьей 280.3, предусматривающей ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил РФ, в том числе за публичные призывы к воспрепятствованию их использования в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
Кроме того, новой статьей 284.2 устанавливается ответственность за призывы к введению мер ограничительного характера в отношении Российской Федерации, граждан РФ или российских юридических лиц, совершенные гражданином РФ после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
В статьи 31 и 151 УПК РФ внесены изменения, регулирующие вопросы подсудности и подследственности уголовных дел по новым составам преступлений.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.


Заместитель прокурора района  

юрист 2 класса   			                                            		       С.А. Быков


     2. Постановление от 09.03.2022 № 13 О внесении изменений в постановление  администрации Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики   от 28.10.2019 г. № 53 « О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Михайловского сельского поселения Цивильского района и урегулированию конфликта интересов»
       В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации",   Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 №62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»,  на основании протеста прокуратуры Цивильского района № 03-01-2022/Прдп84-22-20970017-209 от 11.02.2022 г. администрация Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:
        1.Внести в  Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Михайловского сельского поселения Цивильского района и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 28.10.20219 г. № 53 (далее- Положение) следующие изменения:
1. Дополнить Положение пунктом 7.1. следующего содержания:
«7.1. Лица, указанные в подпунктах "в" и "д" пункта 6 и в пункте 7 настоящего Положения, включаются в состав комиссии в установленном порядке по согласованию с  органом  исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченным Главой Чувашской Республики на исполнение функций органа Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений, с научными организациями и образовательными учреждениями среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, с общественным советом, образованным при федеральном органе исполнительной власти, с общественной организацией ветеранов, созданной в государственном органе, с профсоюзной организацией, действующей в установленном порядке в государственном органе, на основании запроса руководителя государственного органа. Согласование осуществляется в 10-дневный срок со дня получения запроса».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).


Глав администрации
Михайловского сельского поселения                                                                                 Г.И.Николаев
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