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ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:
Усилена уголовная ответственность за совершение преступлений                                                                                    против половой неприкосновенности несовершеннолетних

С 8 февраля 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 28.01.2022    № 3-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», которым усилена уголовная ответственность за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В этих целях часть пятая статьи 131 «Изнасилование» и часть пятая статьи 132 «Насильственные действия сексуального характера» Уголовного кодекса Российской Федерации дополняются положениями, предусматривающими ответственность лица, имеющего судимость за ранее совершённое преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, не только за преступление в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, но и за преступление в отношении несовершеннолетнего старше четырнадцати лет в виде пожизненного лишения свободы.

Аналогичная ответственность предусматривается за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, если такие деяния совершены в отношении двух и более несовершеннолетних либо сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления против личности.

В часть первую статьи 57 Кодекса вносится корреспондирующее изменение, в соответствии с которым пожизненное лишение свободы устанавливается, в том числе за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних независимо от их возраста.

Заместитель прокурора 
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Уголовная ответственность за хищение либо вымогательство наркотических средств                                          или психотропных веществ

Статьёй 229 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Ответственность за хищение предметов, указанных в диспозиции статьи, наступает в случаях противоправного их изъятия у юридических или физических лиц, владеющих ими как законно, так и незаконно. При этом формой хищения может быть любая, которой предусмотрена уголовная ответственность (как кража, так и мошенничество, либо присвоение, растрата, грабеж).

Уголовной ответственности за совершение данного преступления подлежит лицо, достигшее 14-летнего возраста.

Хищение путем мошенничества чаще всего выражается в получении наркотиков по поддельным документам, дающим право на законное приобретение наркотических средств и психотропных веществ в аптеках и иных медицинских учреждениях.

Под вымогательством наркотических средств или психотропных веществ понимается незаконное требование их передачи под угрозой применения насилия, уничтожения или повреждения имущества либо распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, или иных сведений, огласка которых может причинить существенный вред правам или законным интересам потерпевшего или его близких.

За совершение данного преступления грозит от 3 до 20 лет лишения свободы.

 Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков

С 1 января 2022 года вступили в силу изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, касающиеся предоставления субсидий и компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

С 1 января 2022 года вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 28 ноября 2018 года № 442-ФЗ «О внесении изменений в статьи 159 и 160 Жилищного кодекса Российской Федерации».

До 1 января 2022 года, при наличии у граждан задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, субсидии и компенсации не назначались, а выплата ранее назначенных приостанавливалась независимо от срока давности и установления причин возникновения указанной задолженности. При этом данные меры социальной поддержки не выплачивались до полного погашения имеющейся задолженности или при наличии графика ее погашения в соответствии с заключенным соглашением с поставщиками услуг.

В соответствии с внесенными изменениями, с 1 января 2022 года субсидии и компенсации не назначаются, а выплата ранее назначенных не предоставляется гражданам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем 3 последних года.

Информацию о наличии у граждан подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг уполномоченный орган (отдел социальной защиты населения) получает из государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства.

Данные изменения направлены на упрощение для граждан процедуры назначения мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.
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С 1 января 2022 года услуги общественного питания освобождены от НДС

С 1 января 2022 года услуги общественного питания освобождены от уплаты налога на добавленную стоимость в соответствии с пунктом 2 статьи 2 Федерального закона № 305-ФЗ от 02.07.2021 года, внесшими изменения в Налоговый кодекс РФ.

Снизить налоговую нагрузку компания сможет, если в предшествующем году ею соблюдались следующие условия:

- сумма доходов не превысила в совокупности 2 млрд рублей;

- удельный вес доходов от реализации услуг общественного питания в общей сумме доходов компании составил не менее 70%;

- среднемесячный размер выплат работникам в предшествующий налоговый период был не ниже региональной среднемесячной зарплаты по отрасли (условие применяется в отношении налоговых периодов начиная с 1 января 2024 года).

Указанная льгота не распространяется на продукцию общественного питания, которая реализуется отделами кулинарии в розничной торговле, а также организациями и ИП, осуществляющими заготовочную и иную аналогичную деятельность.

Вновь созданные организации и индивидуальные предприниматели имеют право на применение освобождения от уплаты НДС начиная с налогового периода, в котором они созданы (зарегистрированы).

Если регистрация осуществлена в течение 2022 или 2023 годов, то льгота применяется без ограничений.
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Изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации

С 06.12.2021 (за исключением отдельных положений) вступил в силу Федеральный закон № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 408-ФЗ).

Федеральным законом № 408-ФЗ статья 55 ГрК РФ дополнена частью 5.1, согласно которой в случае, если после выдачи разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию в связи с приостановлением осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав (отказом в осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав) для устранения причин такого приостановления (отказа) был подготовлен технический план объекта капитального строительства, содержание которого требует внесения изменений в выданное разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию, застройщик вправе обратиться в орган или организацию, принявшие решение о выдаче разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию, с заявлением о внесении изменений в данное разрешение.

Кроме того, статья 55 ГрК РФ дополнена частью 5.2, согласно которой обязательным приложением к указанному в части 5.1 настоящей статьи заявлению является технический план объекта капитального строительства. Застройщик также представляет иные документы, предусмотренные частью 3 настоящей статьи, если в такие документы внесены изменения в связи с подготовкой технического плана объекта капитального строительства.

В срок не более чем 5 рабочих дней со дня получения заявления застройщика о внесении изменений в разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления, Государственная корпорация по атомной энергии "Росатом" или Государственная корпорация по космической деятельности "Роскосмос", выдавшие разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию, принимает решение о внесении изменений в разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию или об отказе во внесении изменений в данное разрешение с указанием причин отказа.
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Внесено изменение в статью 30.12 Кодекса об административных правонарушениях

С 10 января 2022 вступила в действие новая редакция статьи 30.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (право на обжалование, опротестование вступивших в законную силу постановления по делу об административном правонарушении, решений по результатам рассмотрения жалоб, протестов), которая дополнена частями 6 и 7.

Вступившие в законную силу постановление по делу об административном правонарушении в области таможенного дела (о нарушении таможенных правил), предусмотренном главой 16 настоящего Кодекса, в части назначения административного наказания в виде конфискации орудия совершения или предмета административного правонарушения (за исключением случаев, если административное правонарушение связано с незаконным перемещением товаров через таможенную границу Евразийского экономического союза), решения по результатам рассмотрения жалоб, протестов могут быть обжалованы лицом, которому орудие совершения или предмет административного правонарушения принадлежит на праве собственности и которое не привлечено к административной ответственности за данное административное правонарушение и не признано в судебном порядке виновным в его совершении, в течение десяти дней со дня вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении, решений по результатам рассмотрения жалоб, протестов.

В случае пропуска срока, предусмотренного частью 6 настоящей статьи, указанный срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен судьей, правомочным рассматривать жалобу. Об отклонении данного ходатайства выносится определение.

Данное изменение законодательства направлено, в первую очередь, на защиту прав участников внешнеэкономической деятельности.
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Что делать при несогласии с судебным приказом?

Судебный приказ – это судебное постановление, вынесенное судьей единолично на основании заявления о взыскании денежных сумм или об истребовании движимого имущества от должника, если размер денежных сумм, подлежащих взысканию, или стоимость движимого имущества, подлежащего истребованию, не превышает 500 тысяч рублей (часть 1 статьи 121 ГПК РФ).

Судебный приказ выносится судом без вызова взыскателя и должника и без проведения судебного разбирательства (статьи 126, 128 ГПК РФ). Судья направляет копию судебного приказа по месту жительства должника.

Если должник не согласен с данным судебным актом, то он в течение 10 дней со дня получения документа может представить мировому судье, принявшему решение, возражения относительно его исполнения.

Судья, в случае поступления возражений, отменяет судебный приказ и разъясняет взыскателю, что заявленное требование может быть предъявлено в порядке искового производства.

Законом также предусмотрены случаи, когда должник в силу различных уважительных причин (болезнь, направление судебного приказа по неверному адресу, утеря приказа почтовой организацией, стихийное бедствие и т.п.) не смог представить суду возражения в 10-дневный срок.

При таких обстоятельствах возражения должны быть направлены не позднее 10 дней с момента, когда должник получил копию судебного приказа или со дня прекращения обстоятельств, препятствовавших своевременному представлению возражений. Должнику также необходимо представить суду подтверждение таких обстоятельств, например, больничный лист.

 

Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков

Упрощен порядок получения компенсаций на погашение ипотеки для многодетных семей

Постановлением Правительства РФ от 22.12.2021 № 2390 внесены изменения в постановление Правительства от 07.09.2019 № 1170 и распоряжение Правительства от 04.05.2017 № 865-р. В соответствии со вступившими в силу с 5 января 2022 года изменениями, многодетные семьи могут подавать заявление на частичное погашение ипотеки за счет государства через единый портал госуслуг.

Предусмотрена возможность с помощью портала госуслуг направить электронное заявление, а также необходимые документы в "ДОМ.РФ".

В случае представления заявления о погашении кредита (займа) заявителем (заявителями) посредством единого портала госуслуг "ДОМ.РФ", если оно не является займодавцем, не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления заявления о погашении кредита (займа), запрашивает у кредитора документы, подтверждающие предоставление заемщику ипотечного жилищного кредита (займа) и размер задолженности по такому ипотечному жилищному кредиту (займу), а также информацию о реквизитах счета для направления средств на погашение кредита (займа). Кредитор направляет в "Дом.РФ" указанные документы и информацию не позднее 4 рабочих дней со дня получения запроса общества.

Одновременно услуга по реализации мер государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий для погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) включена в Перечень иных услуг, сведения о которых размещаются в федеральном реестре государственных и муниципальных услуг (функций).
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Методы противодействия совершению мошеннических действий дистанционным способом,                                                          в том числе с использованием IT-технологий

Современные компьютерные системы и электронные сети охватывают практически все сферы социальной структуры, науки и экономики. В этой связи большими темпами увеличивается количество преступлений в данной области.

Как и прежде, преступления совершаются организованными группами, деятельность многих из которых носит транснациональный характер, а среди самых распространенных на сегодняшний день особую опасность представляет дистанционное мошенничество.

Как показывает практика, большинство преступлений совершены лицами, находившимися за пределами домашнего региона, либо денежные средства потерпевших переведены на счета и телефоны, используемые на территории иных субъектов Российской Федерации. Раскрытие и расследование таких преступлений сопряжены с рядом трудностей, которые определяются спецификой преступных технологий.

В ряде случаев механизм преступления заключается в психологическом, моральном воздействии на потенциального потерпевшего. При этом, отсутствие должной внимательности, доверчивости граждан является одной из причин совершения в отношении них таких преступлений.

Следует максимально критично относиться к просьбе неизвестных лиц сообщить персональные данные, сведения о банковских счетах, пароли и иную информацию.

По каждому такому факту необходимо незамедлительно обращаться в правоохранительные органы, чтобы можно было оперативно установить мошенников и привлечь их к ответственности.
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Что делать в случае нарушения трудовых прав?

Конституцией Российской Федерации определено право на вознаграждение за труд, обеспечение защиты трудовых прав граждан государством. Каждый имеет право защищать свои трудовые права и свободы всеми способами, не запрещенными законом.

Основными способами защиты трудовых прав являются самозащита работниками трудовых прав, защита трудовых прав и законных интересов работников профессиональными союзами, комиссиями по трудовым спорам, государственный контроль за соблюдением трудового законодательства, судебная защита.

Органом контроля в обозначенной сфере правоотношений является Государственная инспекция труда в Чувашской Республике (г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 17), которая проводит проверки соблюдения трудового законодательства работодателями, выдает им обязательные для исполнения предписания и привлекает к административной ответственности в случае нарушения трудового законодательства, но при условии отсутствия индивидуального трудового спора.

Наиболее распространенной и часто применяемой формой защиты трудовых прав является судебная защита, когда работник обращается в суд за разрешением индивидуального трудового спора.

Трудовым законодательством предусмотрены различные сроки обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора и их несоблюдение без уважительных причин повлечет невозможность восстановить нарушенные трудовые права.

Основным является трехмесячный срок, в который работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора. Он начинает исчисляться со дня, когда работник узнал или должен был узнать о нарушении своего права. По спорам об увольнении обращение в суд возможно в течение одного месяца со дня вручения копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки. По спорам о невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, он имеет право обратиться в суд в течение одного года со дня установленного срока выплаты указанных сумм.

При обращении в суд с иском по требованиям, вытекающим из трудовых отношений, работники освобождаются от оплаты пошлин и судебных расходов.

При невыплате заработной платы граждане вправе обратиться в Государственную инспекцию труда в Чувашской Республике, суд, прокуратуру и следственные органы в случае невыплаты заработной платы более двух месяцев.

 

Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков

О праве граждан на информацию о деятельности государственных органов                                                                         и органов местного самоуправления в сети «Интернет»

Конституцией Российской Федерации в статье 29 гарантировано право каждому получать и распространять информацию любым законным способом.

Статья 13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» закрепляет перечень информации, относящейся к деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, подлежащей размещению в сети «Интернет».

В частности, это: общая информация о государственном органе, об органе местного самоуправления: наименование и структура, почтовый адрес, адрес электронной почты (при наличии), номера телефонов справочных служб; сведения о полномочиях, задачах и функциях структурных подразделений, а также перечень законов и иных нормативных правовых актов, определяющих эти полномочия, задачи и функции; перечень подведомственных организаций; сведения о руководителях;

- информация о нормотворческой деятельности в том числе нормативные правовые акты, изданные государственным органом, органом местного самоуправления, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, признании их судом недействующими; тексты проектов нормативных правовых актов, внесенных в законодательные (представительные) органы власти субъектов Российской Федерации, муниципальных образований; административные регламенты, стандарты предоставления государственных и муниципальных услуг;

- статистическая информация о деятельности государственного органа, органа местного самоуправления;

- информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них, а также иную информацию, подлежащую доведению до сведения граждан и организаций в соответствии с федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации

- информация о работе государственного органа, органа местного самоуправления с обращениями граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, в том числе порядок и время приема граждан, порядок рассмотрения их обращений с указанием актов, регулирующих эту деятельность;

- информация о кадровом обеспечении государственного органа, органа местного самоуправления.

Ответственность за неразмещение в сети «Интернет» информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена ст. 13.27. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривает наложение административного взыскания в виде штрафа для должностных лиц в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей. 
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Федеральным законом от 30.12.2021 № 458-ФЗ введена уголовная ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортным средством (ст. 264.2 УК РФ)
Федеральным законом от 30.12.2021 № 458-ФЗ введена уголовная ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортным средством.

Уголовная ответственность будет наступать за превышение скорости на величину более 60 км/час и за выезд на полосу встречного движения для:

- лиц, лишенных права управления транспортными средствами за указанные нарушения ПДД;

- лиц, имеющих не снятую или не погашенную судимость по статье 264.2 УК РФ.

Нарушение правил дорожного движения, предусмотренное ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ, лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления ТС за любое из деяний, предусмотренных ч. 7 ст. 12.9 и ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ, влечет уголовную ответственность (ч. 1 ст. 264.2 УК РФ):

в виде штрафа в размере от 200 000 до 300 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет;

либо в виде обязательных работ на срок до 480 часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет;

либо в виде принудительных работ на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет;

либо в виде лишения свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Нарушение ПДД, предусмотренное ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ, лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.2 УК РФ, влечет уголовную ответственность (ч. 2 ст. 264.2 УК РФ):

в виде штрафа в размере от 300 000 до 500 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет;

либо в виде исправительных работ на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет;

либо в виде ограничения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет;

либо в виде принудительных работ на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет;

либо в виде лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет.

Действие новой статьи 264.2 УК РФ не распространяется на случаи фиксации административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи.

Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков

                              Уголовная ответственность за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности

Статьей 280 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» под экстремистской деятельностью понимается насильственное изменение основ конституционного строя, нарушение территориальной целостности Российской Федерации; публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность; возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии (нарушение прав, свобод и законных интересов человека по этим признакам).

Воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения; совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы; использование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, за исключением случаев использования нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, при которых формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии также отнесены к экстремисткой деятельности.

В это понятие включены публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, их изготовление или хранение в целях массового распространения; финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг и др.

За совершение публичных призывов к осуществлению экстремистской деятельности предусмотрено наказание в виде:

- штрафа в размере от 100 до 300 тыс. рублей или иного дохода за период от одного года до двух лет,

- принудительных работ на срок до трех лет,

- ареста на срок от четырех до шести месяцев,

- лишения свободы на срок до 4 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Совершение преступления с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе «Интернет», влечет более суровое наказание. К виновному могут быть применены принудительные работы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, а также лишением свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью сроком до 3 лет.
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О правах граждан при выселении из аварийного жилья

Конституционное право граждан на жилище имеет ряд проявлений, одним из которых является гарантия защиты жилищных прав в случае признания дома аварийным и подлежащим сносу. При этом особенности механизма защиты прав граждан зависят от формы собственности жилого помещения, находящегося в аварийном доме.

Согласно статьи 86, части 1 статьи 89 Жилищного кодекса РФ граждане, проживающие в доме, признанном аварийным и подлежащим сносу, и являющиеся нанимателями находящегося в нем жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, подлежат выселению с обязательным предоставлением другого, равнозначного по площади благоустроенного применительно к условиям соответствующего населённого пункта жилого помещения по договору социального найма.

Предоставляемое жилое помещение должно находиться в границах населённого пункта, в котором расположено аварийное жилье, за исключением случаев выраженного письменно согласия гражданина на предоставление ему жилья в другой местности.

Действующее законодательство не содержит понятия «ветхое жилье». Однако из общего смысла термина следует, что это жилье, которое вследствие физического износа полностью или частично утратило свои эксплуатационные свойства. При этом аварийным жилье признается на основании решения государственного органа или органа местного самоуправления, поэтому сама по себе ветхость жилья не влияет на права граждан.

Критерием равнозначности предоставляемого жилого помещения, исходя из буквального толкования части 1 статьи 89 Жилищного кодекса РФ, является его соответствие ранее занимаемому по площади. При этом, несмотря на фактическое ухудшение условий проживания, предоставление, например, вместо трехкомнатной квартиры хотя и равной по площади, но двухкомнатной или, скажем, вместо двух изолированных комнат двух смежных не является противоречащим закону.

Не исключены случаи предоставления гражданам квартир большей площади по сравнению с ранее занимаемыми, что вынуждает нанимателей осуществлять бремя содержания жилых помещений в повышенном размере. Указанный вариант не противоречит правилу о предоставлении равнозначного жилья, поскольку не ухудшает положение гражданина.

Степень благоустроенности определяется органами местного самоуправления применительно к условиям каждого конкретного населенного пункта и не всегда означает обязательное наличие центрального отопления или системы водоотведения.
Судебной практикой разделяются понятия «населенный пункт» и «муниципальное образование». Так, под населенным пунктом понимается населенное место (поселение), первичная единица расселения людей в пределах одного застроенного земельного участка (город, поселок, поселок городского типа, село). Вместе с тем, переселение граждан из одного района города в другой, пусть это и повлечет для них неудобства, не является противоречащим закону.

Положения статей 86-89 Жилищного кодекса РФ о предоставлении гражданам жилого помещения по договору социального найма в связи с выселением из аварийного дома, не содержат требований к инфраструктуре жилого района.

Имеют определенную специфику вопросы переселения граждан, проживающих в находящихся в их собственности жилых помещениях.

Так, статья 32 Жилищного кодекса РФ предусматривает два способа обеспечения прав собственников жилых помещений, расположенных в аварийных домах: изъятие земельного участка вместе с находящимся на нем жилым помещением для государственных или муниципальных нужд с предоставлением либо денежного возмещения исходя из стоимости изъятого, либо другого, равноценного жилого помещения.

При этом процедура изъятия жилья вместе с земельным участком включает в себя несколько этапов (направление собственникам требований о сносе аварийного дома, принятие решения об изъятии, заключение с собственниками соглашений о таком изъятии).
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О возврате товара без чека

Многие граждане задаются вопросом о возможности возврата приобретенного товара без чека.

Вернуть товар в таких случаях можно в соответствии с п. 5 ст. 18, п. 1 ст. 25, ч. 4 ст. 256.1 Закона «О защите прав потребителей». Подтвердить факт покупки товара в магазине можно при помощи любых из таких доказательств, как выписка с банковской карты, гарантийный талон, показания свидетелей. Кроме того, в суде можно ходатайствовать о предоставлении записи с камер видеонаблюдения.

Таким образом, вернуть товар без чека можно, если доказать факт покупки возможно другим способом.

В случае, если магазин отказывается удовлетворить устную претензию потребителя, то необходимо оформить ее письменно на имя директора магазина и вручить ему под подпись. Если магазин отказывается брать претензию, то необходимо отправить заказным почтовым отправлением.

Отказ на претензию или отсутствие ответа со стороны продавца может послужить основанием для обращения в Роспотребнадзор с обращением, а также с иском в суд.

 
Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков
НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ
По инициативе прокуратуры Яльчикского района проведено координационное совещание                     правоохранительных органов района по вопросам противодействия коррупции

25 марта 2022 года под председательством прокурора Яльчикского района Александра Кудряшова состоялось заседание Координационного совещания правоохранительных органов Яльчикского района, посвященное вопросам эффективности деятельности правоохранительных и иных заинтересованных органов в сфере противодействия коррупции. 

Наряду с руководителями правоохранительных органов района в нем принял участие начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры республики Денис Васильев. 

С докладом выступил прокурор района, который рассказал, как о положительных, так и отрицательных примерах работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления района.

К примеру, отмечено, что в 2021 году органы внутренних дел более активно вели работу по выявлению коррупционных преступлений, однако, достаточные меры по противодействию преступлениям, связанным со взяточничеством, не принимались.

Прокуратурой района и органами внутренних дел в 2021 году  приняты меры  по взысканию в пользу муниципального бюджета материального ущерба, причиненного коррупционными преступлениями на общую сумму превышающую 1 миллион рублей.

Начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры республики Денис Васильев отметил, что в целях укрепления законности и повышения результативности работы в области противодействия коррупции необходимо совершенствовать деятельность по выявлению преступлений и правонарушений, связанных с распоряжением государственным и муниципальным имуществом, расходованием бюджетных средств, закупкой товаров, выполнением работ и оказанием услуг для государственных и муниципальных нужд; обратить особое внимание на факты аффилированности должностных лиц с хозяйствующими субъектами, оказание им преференций в ущерб законным интересам общества и государства, принятие управленческих решений в условиях конфликта интересов; с привлечением контрольных (надзорных) органов реализовать мероприятия по пресечению коррупционных проявлений, связанных с хищением бюджетных средств, выделенных для социально-экономической поддержки граждан и бизнеса, обеспечить реализацию мероприятий по предупреждению и выявлению нарушений при реализации приоритетных национальных проектов.

По итогам совещания принято решение о проведении комплекса дополнительных организационно-практических мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности правоохранительных и иных уполномоченных органов в обозначенной сфере, ход исполнения которых прокурором района взят на личный контроль.   

Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                           А.Н. Кудряшов
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