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ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ                                               ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ЕЛЧẼК РАЙОНẼ
       ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН

АСЛĂ  ПĂЛА ТИМЕШ
        АДМИНИСТРАЦИЯ 

         ЯЛ  ТАРАХĚН
           ЯНТИКОВСКОГО АДМИНИСТРАЦИЙĚ                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

          ЙЫШĂНУ                                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                       

2022-ш ç. июнӗн 20 -шĕ №30                                                    20июня  2022 г. №30
  Аслă  Пăла  Тимеш ялĕ                                                               с. Янтиково           
О внесении изменений в административный 

регламент предоставления муниципальной услуги 

«Выдача молодым семьям, признанным нуждающимся 

в улучшении жилищных условий, свидетельства

о праве на получение социальных выплат на 

приобретение (строительство) жилья» 

         В соответствии с  Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрация Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т :

1. Внести в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача молодым семьям, признанным нуждающимся в улучшении жилищных условий, свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья» (далее – Регламент), утвержденный  постановлением администрации Янтиковского сельского поселения от 18.04.2014 г. № 38 следующие изменения:

1) в  пункте 2.6 абзац 

«-свидетельства о заключении (расторжении) брака (для родителя, расторгнувшего брак – копию свидетельства о расторжении брака, копию решения суда о   закреплении проживания ребенка с родителем); » изложить в следующей редакции:

« -свидетельства о браке, выданного компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии данного факта) »;

2) пункт 2.6.2 «2.6.2. Документы, получаемые специалистами администрации поселения в рамках межуровневого и межведомственного взаимодействия» дополнить абзацем следующего содержания:

· «сведения  из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации заключения  и расторжения брака, установлении отцовства, перемены имени».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Янтиковского
сельского поселения 

Яльчикского района                                                                                               Ю.И.Алексеев
