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	                                                                30.03.2022г.




Прокуратурой Яльчикского района поддержано уголовное дело по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть 

Прокурором Яльчикского района поддержано обвинение по уголовному делу в отношении 47-летнего жителя деревни Новое Булаево Яльчикского района, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

В судебном заседании установлено, что обвиняемый в середине ноября 2021 года, после распития алкогольных напитков у себя дома с соседом, в связи с уклонением последнего от возвращения сдачи, оставшейся после приобретения алкоголя,  нанес ему множество ударов руками и ногами по различным частям тела, причинив при этом потерпевшему телесные повреждения в виде сочетанной травмы грудной клетки от которых через ночь он скончался. 

Государственным обвинителем суду представлены неопровержимые доказательства вины подсудимого. 

Приговором Яльчикского районного суда от 15.03.2022 подсудимый признан виновным в совершении вменяемого преступления, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 7 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Приговор в настоящее время в законную силу не вступил.

Прокуратурой Яльчикского района принято участие в расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района               

Прокурором Яльчикского района Кудряшовым А.Н. принял участие в расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района на котором рассмотрены дела об административных правонарушениях, возбужденные по фактам невыполнения родительских обязанностей ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, заслушан анализ состояния подростковой преступности, а также обсужден вопрос обеспечения безопасности детей в летний период текущего года. По результатам заседания, с учетом мнения прокуратуры района, выработаны конкретные организационно-практические мероприятия. 
По инициативе прокуратуры Яльчикского района проведено координационное совещание правоохранительных органов района по вопросам противодействия коррупции

25 марта 2022 года под председательством прокурора Яльчикского района Александра Кудряшова состоялось заседание Координационного совещания правоохранительных органов Яльчикского района, посвященное вопросам эффективности деятельности правоохранительных и иных заинтересованных органов в сфере противодействия коррупции. 

Наряду с руководителями правоохранительных органов района в нем принял участие начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры республики Денис Васильев. 

С докладом выступил прокурор района, который рассказал, как о положительных, так и отрицательных примерах работы правоохранительных органов и органов местного самоуправления района.

К примеру, отмечено, что в 2021 году органы внутренних дел более активно вели работу по выявлению коррупционных преступлений, однако, достаточные меры по противодействию преступлениям, связанным со взяточничеством, не принимались.

Прокуратурой района и органами внутренних дел в 2021 году  приняты меры  по взысканию в пользу муниципального бюджета материального ущерба, причиненного коррупционными преступлениями на общую сумму превышающую 1 миллион рублей.

Начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры республики Денис Васильев отметил, что в целях укрепления законности и повышения результативности работы в области противодействия коррупции необходимо совершенствовать деятельность по выявлению преступлений и правонарушений, связанных с распоряжением государственным и муниципальным имуществом, расходованием бюджетных средств, закупкой товаров, выполнением работ и оказанием услуг для государственных и муниципальных нужд; обратить особое внимание на факты аффилированности должностных лиц с хозяйствующими субъектами, оказание им преференций в ущерб законным интересам общества и государства, принятие управленческих решений в условиях конфликта интересов; с привлечением контрольных (надзорных) органов реализовать мероприятия по пресечению коррупционных проявлений, связанных с хищением бюджетных средств, выделенных для социально-экономической поддержки граждан и бизнеса, обеспечить реализацию мероприятий по предупреждению и выявлению нарушений при реализации приоритетных национальных проектов.

По итогам совещания принято решение о проведении комплекса дополнительных организационно-практических мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности правоохранительных и иных уполномоченных органов в обозначенной сфере, ход исполнения которых прокурором района взят на личный контроль.   

Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции 
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