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Наш адрес:

429530 Чувашская Республика,

Моргаушский район, с.Моргауши.

Телефоны администрации района:

62-2-36,  62-1-34

 факс  62-1-64

Код с. Моргауши:  8-835-41
    Адрес электронной почты:  morgau@cap.ru
       Наш сайт: www.morgau.cap.ru
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Сегодня Моргаушский район – один из успешно и динамично развивающихся муниципальных территорий Чувашии. Он в числе основных производителей сельскохозяйственной продукции республики. Благодаря новой технике и технологиям сельское хозяйство выходит на новый уровень. Большой  вклад в социально – экономическое развитие района вносит промышленная сфера. Появляются новые идеи и проекты малого бизнеса во всех сферах. 

Район имеет свой индивидуальный характер, устоявшиеся традиции и культуру, твердо стоит на ногах и сохраняет энергию развития. 

Смею заявить, что Моргаушский район – один из успешных игроков на российском конкурентном поле по привлечению финансов, новых технологий и надежная перспектива для развития вашего бизнеса. 

Приглашаем инвесторов для взаимовыгодного сотрудничества. Мы готовы к открытому диалогу!

Глава администрации 

Моргаушского района                                 Р.Н. Тимофеев

Моргаушский район образован 10 февраля 1944 года.  Районный центр - с. Моргауши - расположен в 47 км от столицы Чувашской Республики - г. Чебоксары. В районе 16 сельских поселений, объединяющих 177 населенных пунктов. Газифицирована 171 деревня. В районе проживают 34609 человек. Всего трудоспособного населения – 19665 человек, пенсионеров - 9923 человека, в том числе работающих - 2128.
Территория района составляет 84,6 тыс. га земли, в том числе сельскохозяйственных  угодий 63,0 тыс. га,  из них пашни – 49,3 тыс. га. 
Издревле эти земли заселялись свободолюбивыми  крестьянами. Еще в 1842 году крестьянам села Акрамово кровавой ценой удалось отстоять свои земли от общественной запашки. В этом году отмечается 170-летие Акрамовского восстания. Несмотря на возникающие трудности, жители района и сегодня остаются верными своей земле.
Большая часть населения района занята в сфере сельскохозяйственного производства. На 1 января 2012 года в районе 13628 личных подсобных хозяйств. 
Ежегодное производство сельхозпродукции по всем категориям хозяйств, включая население, составляет:

· зерна - 30-35 тыс. тонн;

· картофеля - 40-45 тыс. тонн;

· овощей - 14-15 тыс. тонн;

· молока - 41-42 тыс. тонн;

· мяса в живом весе - 5-6 тыс. тонн;

· яиц - 75-90 млн. шт.; 

· меда - 20-25 тонн.
Число зарегистрированных предприятий и организаций на начало 2012 года - 341. 
Расположенное на территории района ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель» является ведущим в России. Специализация предприятия – выпуск полуприцепов, цистерн в стальном и алюминиевом исполнении - цементовозов, муковозов, зерновозов, бензовозов, нефтевозов, битумовозов, подъемных цистерн, водовозов, комбикормовозов, цистерн для химической продукции. 

В ООО «Агрофирма «Путь Ильича» ведется строительство первой очереди агротехнического многопрофильного комплекса (парка) для выработки производства сельскохозяйственной продукции (молоко и красное мясо) с блоком родильного и доильного оборудования предприятия на 1000 голов дойного стада. На ферме будет установлено самое современное оборудование мирового масштаба. 

Предусмотрено создание базового предприятия по производству оригинальных семян картофеля (ООО «Паха улма»). Проект предполагает создание нового предприятия по размножению и реализации семян картофеля оригинальных и элитных сортов, включенных в государственный реестр, ускоренное размножение семенного материала новых и перспективных сортов картофеля селекции ВНИИКХ и других научных учреждений.

В рамках реализации федеральной и республиканской программ в 2011 году в районе открыт производственный  бизнес-инкубатор для начинающих предпринимателей. С  его открытием расширились горизонты для тех, кто ищет новые пути и формы развития своего дела, новые точки приложения усилий и новые возможности.
Продолжается строительство жилья, объектов социальной сферы, строительство и ремонт дорог. За 2011 год на развитие инвестиционной деятельности за счет всех источников финансирования направлено 592,7 млн.рублей. Введено жилья 29066,4 кв.метров, в том числе 26555,4 кв.метров за счет индивидуальных застройщиков.
Общая протяженность дорог с твердым покрытием в районе – 420,0 км.

В районе запущен первый в Чувашии современный полигон твердых бытовых отходов, рассчитанный на 30 лет эксплуатации. Приглашаем к сотрудничеству инвесторов для реализации проектов по переработке мусора и производству изделий из вторичного сырья. 
Имеется широкая сеть образовательных учреждений: 28 общеобразовательных учреждений, из которых 13 средних и 10 основных школ, 1 лицей, 4 начальные школы - детских сада; 15 детских садов; 4 учреждения дополнительного образования (СЮТ, ДЮСШ-ФСК «Сывлăх», РДДТ, ДШИ), 1 лыжная база, 26 спортивных залов.
Количество детей в детских садах - 1490, учащихся в школах - 3721. 

В районе функционируют 18 муниципальных бюджетных учреждений культуры, ставших центрами социальной жизни села. Более 6 тысяч человек занимаются в 463 клубных формированиях, ежегодно проводится более 6 тысяч мероприятий. 11 коллективов художественного творчества имеют звание «народный». Активно развиваются музеи: музей верховых чувашей, музей Н.В. Никольского, музей Ф.С. Васильева, музей С.М. Михайлова (Яндуша), музей Б.И. Гузовского. 

Медицинское обслуживание обеспечивают 1 районная больница, 1 участковая больница, 10 отделений врача общей практики, 37 фельдшерско-акушерских пунктов.

Природа нашего края прекрасна во все времена года. Живописные волжские просторы с тихими лесными речушками Моргаушка, Юнга, Штранга, Сундырка, Шатьма и березовыми рощами привлекают наших гостей. Ждет инвесторов разработанный и одобренный на уровне республики  проект развития туризма в районе. 
Много славных страниц в истории нашего района. В Великой Отечественной войне участвовало 9845 человек, 5044 из них не вернулось с поля боя. Пять земляков удостоены звания Героя Советского Союза: Г.А. Алексеев, Я.А. Анисимов, А.И. Воробьев, Б.М. Васильев, И.Г. Мешаков; А.А. Быков стал кавалером Ордена Славы трех степеней. Добрым примером для подрастающего поколения являются и Герои Российской Федерации Е.Г. Борисов и Н.В.  Смирнов. 

Далеко за пределами Чувашии известно имя знатного председателя колхоза «Знамя Труда», удостоенного звания Героя Социалистического Труда Андреева Е.А. 

Наши земляки: редактор – издатель первой чувашской газеты ”Хыпар”, доктор исторических наук, профессор Н.В.Никольский; один из первых чувашских историков, этнографов, писателей-просветителей С.М. Михайлов-Яндуш; олимпийская чемпионка В.М. Егорова; чемпионы Т.Ю. Моисеева, В. Соколова и П. Трофимов - вписали много славных страниц в историю района.

Богато культурное наследие нашего района - это деятели литературы А. Петтоки, Ю.Скворцов, А.Лазарева, М.И.Ильин-Кудрявцев (Кặтра Мишши), К.И. Садиков (Кузьма Пайраш), Иван Григорьев, Михаил Ахмене, Андрей Алексеев; композиторы - Федор Васильев, Аверий Токарев и другие.

Трудолюбие, скромность и доброта нашего народа, традиции доброго согласия и взаимной поддержки послужат основой для создания надежных партнерских связей и дружеских отношений. (СДЮСШ, РДДТ ДШИ, ДХШ).

Инвестиционная привлекательность Моргаушского района
· Высокий экономический потенциал района. Объем отгруженных товаров в промышленности и за 2011 год составил 1225 млн. руб., валовая продукция сельского хозяйства в действующих ценах – 2542 млн. руб.

· Развитая сеть предприятий сельского хозяйства, КФХ. В районе стабильно работают 14 сельскохозяйственных предприятий, действует 113 крестьянско-фермерских хозяйств. 
· выгодное экономико-географическое положение, близость к столице Чувашской Республики г.Чебоксары, важнейшим железнодорожным, водным и автомобильным магистралям создают  благоприятные условия для активного социально-экономического развития, привлекательные условия для развития бизнеса, повышения инвестиционной привлекательности района;

· Размещение района около реки Волга, являющейся главной водной торговой и транспортной магистралью России; 

· Размещение района на стратегической трассе федерального значения М- 7, что дает возможность поддерживать тесные деловые связи со столицей Чувашской Республики г. Чебоксары, выхода на внешние направления в субъекты Российской Федерации. В дальнейшем это станет немаловажным фактором и стимулом развития всех сфер экономики района

· высокая самозанятость и экономическая активность населения, наличие достаточной рабочей силы дают возможность размещения трудоемких производств а рамках развития Чебоксарской агломерации; доступная стоимость трудовых ресурсов, средняя заработная плата за 2011 год в районе составила 11449 рублей. Экономически активное население района составляет  19,7 тыс. человек, 57% от общей численности населения. Высокий профессионально-технический, образовательный, культурный уровень трудовых ресурсов;

· Наличие свободных производственных площадей, возможных для развития экономики района и природных ресурсов, которые могут служить сырьевой базой (рыбные ресурсы, глины для производства кирпича, источник минеральной воды) позволяют создать условия для освоения  передовых технологий и размещения производств;

· Сельскохозяйственная специализация района и достаточно высокий уровень производства продукции в личном подсобном секторе позволяют полностью удовлетворять потребности населения района в основных продуктах питания, поставлять экологически чистый продукт для населения г. Чебоксар, оздоровительные и курортные объекты;

· Благоприятные экологические условия, артезианское водоснабжение, наличие лесов, налаженные условия для отдыха и оздоровления позволяют создать перспективные курортный и туристический комплексы;

· Развитая сеть культурно-развлекательных, спортивных организаций позволяют проводить активный отдых, заниматься оздоровительным и профессиональным спортом, повышать качества образования и уровня успеваемости учащихся;

· Проведение политики информационной открытости районом дают хорошие предпосылки развитию рынка современных услуг связи, обеспечивают доступ населения к информационным ресурсам, расширяют условия для расширения деловых связей

· Развитый банковский и страховой сектор экономики. 
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· высокая самозанятость и экономическая активность населения, наличие достаточной рабочей силы дают возможность размещения трудоемких производств а рамках развития Чебоксарской агломерации; доступная стоимость трудовых ресурсов, средняя заработная плата за 2011 год в районе составила 11449 рублей. Экономически активное население района составляет  19,7 тыс. человек, 57% от общей численности населения. Высокий профессионально-технический, образовательный, культурный уровень трудовых ресурсов;

· Наличие свободных производственных площадей, возможных для развития экономики района и природных ресурсов, которые могут служить сырьевой базой (рыбные ресурсы, глины для производства кирпича, источник минеральной воды) позволяют создать условия для освоения  передовых технологий и размещения производств;

· Сельскохозяйственная специализация района и достаточно высокий уровень производства продукции в личном подсобном секторе позволяют полностью удовлетворять потребности населения района в основных продуктах питания, поставлять экологически чистый продукт для населения г. Чебоксар, оздоровительные и курортные объекты;

· Благоприятные экологические условия, артезианское водоснабжение, наличие лесов, налаженные условия для отдыха и оздоровления позволяют создать перспективные курортный и туристический комплексы;

· Развитая сеть культурно-развлекательных, спортивных организаций позволяют проводить активный отдых, заниматься оздоровительным и профессиональным спортом, повышать качества образования и уровня успеваемости учащихся;

· Проведение политики информационной открытости районом дают хорошие предпосылки развитию рынка современных услуг связи, обеспечивают доступ населения к информационным ресурсам, расширяют условия для расширения деловых связей

· Развитый банковский и страховой сектор экономики. 



У Моргаушского района большой туристический потенциал-местность идеально подходит для развития экскурсионного, экологического, лечебно-оздоровительного, паломнического туризма. Акватория Волги и прибрежная территория близ пристани Ильинка создают уникальные условия для организации центра водного отдыха. 

Основные конкурентные преимущества
 Моргаушского района как туристическая зона 
· Экологическая чистота, наличие водных ресурсов и лесных массивов, заполненных лиственными и хвойными породами деревьев.
· Наличие уникальных минеральных вод;

· Благоприятные климатические условия, характерные для средней полосы России, климат умеренно континентальный, зима умеренно холодная, с  устойчивым снежным покровом.

· Условия для организации охоты и рыбалки 

· Наличие памятников культуры и исторических мест

· Основными достопримечательностями являются Каршлыхский монастырь с уникальными святыми источниками, единственные в Чувашии интересной конструкции металлургические горны среднего века  для работы с болотной рудой.
Помимо культурных и исторических памятников на территории района находятся памятники природы – глубокое и чистое, без цвета и запаха водой  уникальное озеро карсто​вого происхождения «Сюткюль», дуб «Старейшина чувашских дубов» - самый крупный дуб в Чувашской Республике возрастом 450 лет, диаметр ствола 170 см. имеющий культурно - историческое и научное значение. 
На высоком берегу реки Волга привлекает туристов настоящий и единственный водопад в Чувашии.
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