Твердые и мягкие полы Термал для животноводческих комплексов
Мягкие полы «Термалюкс» максимально близки к естественным условиям содержания животных. Преимущества мягких полов:

- мягкие и комфортные, не скользят;

- обладают высокой теплоизоляцией;

- быстро и чисто убираются;
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- прочные и долговечные;

- дешевле матов и резиновых ковриков;

- подходят для привязного и беспривязного содержания;

- для любых половозрастных групп животных.

Теплопроводность (теплоизолирующее свойтсво) пола Термалюкс равна 0,04 Вт/м2, что теплее сухой соломенной подстилки в 5 раз, сухого дерева в 7 раз, сухого кирпича в 17 раз, плотной резины в 25 раз, сухого бетона в 38 раз. Эти полы очень хорошо изолируют животных от холода, поступающего от оснований снизу, а также максимально сберегают тепло животных исключая его потери, как это происходит на холодных полах, где часть энергии корма тратится на самообогрев животного, а не на образование продукции. Полы Термалюкс способствуют нормализации кровообращения в вымени, и вместе с ним доставку питательных веществ корма к молокообразующим железам.
Полы Термалюкс оказывают косвенное воздействие на снижение загазованност воздуха. Во-первых, полы Термалюкс влагонепроницаемые, что не позволяет накапливать в себе экскременты животных с последующим их разложением и дополнительным выделением газов в воздушную среду. Во-вторых, полы Термалюкс, имея высокую теплоизоляцию направляют теплый воздух, исходящий от животных вверх, выталкивая тем самым загазованный воздух из рабочей зоны животных. 

Полы Термалюкс способствуют увеличению лежкости животных. На мягких полях Термалюкс стоя, ложась или поднимаясь животное копытами создает себе упругие углубления, образуя  надежные нескользкие точки опоры, обеспечивая этим равномерное распределение нагрузки на всю поверхность копыта. 
Для полного представления  о прочности  полов провели испытания. Для всех экспериментов было создано два образца пола Термалюкс. Образцы приняли на себя все совокупные нагрузки. Материал полов Термалюкс выдержал вес машины 1,5 тонн, 3,5 тонны и 18 тонн. 

Полы Термалюкс не имеют швов и не расползаются. Полы Термалюкс  можно обустраивать как секционно (по несколько скотомест) так и неограниченно в длину, хоть километрами. Отсутствие швов на полах Термалюкс обеспечивает их качественную уборку и в целом высокий уровень санитарии и гигиены.
Препарат для защиты ферм  «Водный Силикон»

Для улучшения микроклимата и лучшего использования продуктно-образующих факторов  разработан препарат «Водный силикон», для обработки полов, стен и прочих конструкций для придания им полной влагонепроницаемости. Обработка побелки (побеленных стен) дает следующие  преимущества:

1) стены защищены от попадания в них влаги и последствий ее проникновения (наледь, сырость, ухудшение теплопроводности);
2) побелка держится на стенах гораздо дольше, потому что влага не попадет и не расслабляет «сцепку» белил со стенами;
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3) побелку можно мыть, грязь в структуру побелки и стен приносит влага, а так как побелка и стена защищены от влаги, то грязь остается на поверхности и её можно смыть.

Препаратом «Водный силикон» рекомендуется обрабатывать полы в животноводческих помещениях (бетонные, кирпичные), стены (Кирпичные, бетонные, побеленные), все проходы для животных, кормовой стол, каналы навозоудаления и др. 

Отгрузка и доставка полов Термалюкс и препарата «Водный силикон»:

ООО «Термал»

Г. Омск, тел.: (3812) 34-83-39, 35-18-22. 
