Оперативные данные

Госжилинспекции Чувашии 

по прохождению отопительного сезона  2010-2011гг.

по Чувашской Республике

по состоянию на 01.02.2011г

	3.Информация о проверках предприятий ЖКХ

в ходе работы в зимний период за январь месяц 2011года
	То же  за соответствующийпериод 2010г

	Количество  проверок  на объектах ЖКХ

за отчетный месяц
	шт.
	79
	69

	Количество физических  ( должностных ) лиц, привлеченных к ответственности по результатам

проведенных проверок за отчетный месяц 
	человек
	10
(в том числе должностных лиц-4)
	15
(в том числе должностных лиц-6)

	Количество юридических лиц, привлеченных к ответственности по результатам проведенных проверок за отчетный месяц
	шт.
	3
	7

	Число предписаний (представлений), внесенных по результатам  проверок с начала отопительного сезона
	шт.
	286
	198

	Число выполненных предписаний(представлений),

Внесенных по результатам проверок с начала  отопительного сезона  
	шт.
	187

По остальным сроки не вышли
	            153
По остальным сроки  имелись


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА:
В ходе проведенных внеплановых мероприятий по контролю Госжилинспекцией Чувашии выявлены случаи  неправомерного  завышения  или  неправомерного  взимания платы за жилье и коммунальные  услуги  балансодержателями  жилищного фонда:
г. Канаш:

* В доме № 13 по ул. Машиностроителей по кв. №5 со стороны МП «УК ЖКХ»начисление платежей за электроэнергию по ДПУ производилось в нарушении установленного Правилами порядка. МП «УК ЖКХ» выдано предписание.

г. Чебоксары:  

    *По жилому дому №38 по пр. Мира начисление платежей за тепловую энергию производилось в нарушении установленного Правилами порядка. ООО «Ниди» выдано предписание на проведение перерасчета платежей. 

Так же Госжилинспекцией Чувашии выявлены   нарушения  нормативного уровня и режима предоставления   жилищно-коммунальных услуг гражданам по следующим городам и районам:

 г. Чебоксары:
* В жилом доме № 18 по ул. Эгерский бульвар параметры ГВС не соответствовали нормативному уровню.  ООО «Пик» выдано предписание  на предмет устранения нарушений и проведения перерасчета платы за ГВС. Должностное лицо ООО «Пик-1» привлечено к административной ответственности по ст.7.23 КоАП

 *В жилом доме №72 по ул. Гражданская  в нарушении установленного Правилами порядка  приостановлено электроснабжение кв. № 29.  ООО «Вертикаль» выдано предписание на предмет устранения нарушения. Материалы совместной проверки направлены в Прокуратуру Московского района для прокурорского реагирования.

* В доме № 42 по ул. М.Павлова температура воздуха в жилых помещениях не соответствовала нормативному уровню. ООО «УК «Сфера» выдано предписание по наладке работы внутридомовой системы отопления и на проведение перерасчета платы за отопление.

* В жилых домах № 102 корпус 2 по ул. Калинина, №15 по пр.Мира и №9 по бульвару Юности  на лестничных клетках не обеспечивается нормативный уровень температуры воздуха. ООО «Текстильщик», ООО «Дион»  и ООО «Наш дом» выданы соответствующие предписания на устранение нарушений.
*В доме №52 по ул. Л.Комсомола нарушен температурно-влажностный режим в подъездах жилого дома. ООО «Пик-1»выдано предписание на проведение регулировки внутренней системы отопления. 

*В доме №37 по ул. Шумилова параметры ХВС не соответствовали нормативному уровню.  ООО «Пик-1» выдано предписание устранение выявленного  нарушения.    

г.Канаш:

*Температура воздуха в жилых помещениях дома №17 по ул. Разина не соответствовала нормативному уровню. МП «УК ЖКХ» выдано предписание на проведение перерасчета платы за отопление. МП «УК ЖКХ» привлечено к административной ответственности по ст.7.23 КоАП РФ. 

г. Шумерля:

* В жилом доме №3  по ул. Мичурина параметры теплоносителя на отопление и ГВС не соответствовали нормативному уровню. ООО «ЖКХ» выдано предписание на предмет выполнения населению перерасчета платы за отопление и за ГВС. В отношении ООО «ЖКХ» возбуждено  производство об  административной ответственности по ст. 7.23 КоАП РФ. 

г. Ядрин:

*В жилом доме №12 по ул. Плеханова система вентиляции функционирует неудовлетворительно. ООО «Ядринжилремсервис» выдано предписание на устранение нарушений. 

Выявлено  ненадлежащее содержание  общего имущества в многоквартирных домах по следующим  адресам: 

г.Чебоксары:

*В жилых домах № 1 «а» по ул. О. Кошевого, №5 по ул. Гузовского и № 2 по ул. Эльгера своевременно не устранены неисправности кровли. В отношении должностного лица ООО «Озон» возбуждено административное производство по ст. 7.22 КоАП РФ. ООО «Озон», ООО «УК «Жилищник» и ООО «УК «Сфера» выданы соответствующие предписания на устранение нарушений.

*В жилом доме №5 по ул. Игнатьева своевременно не выполнены работы по уборке снега и  удалению наледей и сосулек с кровли дома. ТСЖ «Наш дом» выдано предписание на устранение нарушений. 
г.Новочебоксарск:

*В доме №18 по ул. Коммунистическая  не обеспечивалось надлежащее исполнение требований Правил  и Норм технической эксплуатации жилищного фонда в части своевременной  очистки  поверхности кровли от  толщи снега и наледи, в результате чего произошло  частичное  обрушение  конструкций кровли. Управляющая компания ООО «Новэк»,  обслуживающая организация  ОАО «Ремжиллюкс» и должностные лица этих организаций привлечены к административной ответственности по ст. 7.22 КоАП РФ. Кровля восстановлена.
г. Шумерля:
В ходе проведенных совместно с Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлено ненадлежащее исполнение требований Правил  и Норм технической эксплуатации жилищного фонда в части своевременной  очистки  поверхности кровли от  толщи снега и наледи со стороны управляющих компаний.  В отношении должностных лиц ООО «ЖКХ». ООО «ЖКУ», ООО “ЖКсервис», ООО «СЕЗ».
       Выявлено, что отдельными жилищными организациями некачественно были подготовлены   жилые дома к  сезонной эксплуатации: 

 г. Чебоксары:

 *В ходе подготовки жилого дома № 26 по ул. Кадыкова к отопительному сезону в подвале дома не восстановлена тепловая изоляция трубопроводов системы отопления и двери тамбурные в подъездах. ГО ЖСК  выдано предписание на устранение нарушений. 

 Чебоксарский район:

*В ходе подготовки жилого дома № 1 «а» по ул. Шоссейная п. Кугеси к отопительному сезону не восстановлено подъездное отопление. ООО «Жилкомцентр» выдано предписание на устранение нарушении.

г. Новочебоксарск: 

*ТСЖ «Пегас» на проведение технического обслуживания и ремонта внутридомового газового оборудования жилого дома № 57 по ул. Винокурова не оформлен договор со специализированной организацией. ТСЖ «Пегас» выдано предписание на заключение договора.

Алатырский район:

*Собственниками жилых домов №177 по ул. Юбелейная и №134 по ул. Ленина с. Стемасы со специализированной организацией не заключены договора на техническое обслуживание ВДГО. В отношении собственников возбуждены административные производства по ч.1 ст.19.5 КоАП РФ.

г. Шумерля:

*МУП «Теплоэнерго» по ул. Мичурина в тепловых камерах некачественно выполнены работы по ревизии запорно-регулирующей арматуры. МУП «Теплоэнерго» выдано предписание на устранение нарушений. 

Госжилинспекцией Чувашии  в январе месяце текущего года рассмотрено 13 дел об административных правонарушениях с наложением административных штрафов на общую сумму 66,6 тыс. руб.
Главный государственный жилищный

жилищный  инспектор Чувашской Республики                                                     И.Г.Никитин                    







