Об итогах работы сектора народного творчества, музейного и библиотечного дела Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики в 2008 году
Деятельность Министерства, органов управления культурой была направлена, прежде всего на:

совершенствование взаимодействия с органами местного самоуправления по реализации федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»№ 131-ФЗ;

совершенствование нормативно-правовой базы;

работу по оптимизации сети учреждений культуры муниципальных образований, ее правовому оформлению;

программно-целевому планированию и реализацию республиканской целевой программы «Культура Чувашии: 2006-2011 годы»;

организацию работы с кадрами.
Помимо этого, наша социально ориентированная государственная политика в сфере культуры была увязана с главными целями и задачами развития общества: духовным оздоровлением нации, повышением качественного уровня жизни, борьбой с бедностью, преступностью и другими асоциальными проявлениями.

Главными событиями года в архивной отрасли, музейном, библиотечном деле, народном творчестве стали: 
мероприятия, посвященные 85-летию государственной архивной службы Чувашской Республики, в которых принял участие руководитель Федерального архивного агентства Владимир Козлов;

мероприятия, посвященные Дню работника культуры;
фестиваль национальной книги, посвященный 160-летию со дня рождения выдающегося деятеля культуры и просвещения И.Я.Яковлева;
республиканский фестиваль-конкурс «Музей – единство непохожих»;

Всероссийский фестиваль-марафон «Песни России», автор и художественный руководитель проекта народная артистка России Надежда Георгиевна Бабкина;

Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России»;


Всероссийский конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая»;
презентация первой очереди реконструкции Национальной библиотеки Чувашской Республики;
IX Всероссийский научно-практический семинар «Проблемы краеведческой деятельности библиотек». Мероприятие состоялось при поддержке Российской библиотечной ассоциации, Российской национальной библиотеки и Национальной библиотеки Чувашской Республики.
III республиканский фестиваль чтения детей и подростков «Вместе с книгой – в Новый год!», прошедший под знаком Года семьи;

IV Межрегиональный конкурс проектной деятельности «Лидер клубных инноваций».
Культурно-досуговая деятельность 
Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 9 ноября 
2007 г. № 97 «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике» Министерством начата планомерная работа по модернизации муниципальных культурно-досуговых учреждений.

Приняты ряд постановлений Кабинета Министров  Чувашской Республики:

«О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 9 ноября 2007 г. № 97», которым утверждены Модельный стандарт деятельности муниципального культурно-досугового учреждения в Чувашской Республике, Модельный стандарт деятельности муниципальной общедоступной (публичной) библиотеки в Чувашской Республике, примерное положение о показателях и порядке отнесения муниципальных культурно-досуговых учреждений к группам по оплате труда;

«Об утверждении Порядка конкурсного отбора муниципальных культурно-досуговых учреждений для оснащения оборудованием за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики». 
«О Порядке конкурсного отбора объектов социально-культурной сферы муниципальных образований Чувашской Республики с целью софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению их капитального ремонта».

Все это позволило в 2008 году модернизировать 20 культурно-досуговых учреждений на сумму 10,0 млн. рублей, им поставлено компьютерное, звуковое, световое, видеопроекционное оборудование, лазерные принтеры, сканеры, одежда сцены, сценические костюмы. Еще 9 учреждений были доукомплектованы компьютерной техникой, принтерами, сканерами и другим профильным оборудованием. На приобретение оборудования из средств местных бюджетов израсходовано 17,2 млн. рублей (11,8 млн. рублей в 2007 г.). 2008 год стал годом распространения информационных коммуникационных технологий в деятельность культурно-досуговых учреждений – число автоматизированных рабочих мест увеличилось со 112 в 2007 г. до 133 единиц, 21 учреждение имеет доступ в Интернет.
В 17 муниципальных культурно-досуговых учреждениях проведен капитальный ремонт зданий на сумму 16,6 млн. рублей, в том числе 10,0 млн. рублей из средств республиканского бюджета Чувашской Республики, 6,6 млн. рублей из местного бюджета. 
Всего на капитальный ремонт зданий культурно-досуговых учреждений в 2008 году израсходовано 47,3 млн. рублей (36,8 млн. рублей в 2007 г.), в том числе за счет собственных средств учреждений – около 2,3 млн. рублей (685,0 тыс. рублей в 2007 г.), проведение социально-значимых мероприятий – 8,8 млн. рублей (7,8 млн. рублей в 2007 г.).
Из 876 зданий культурно-досуговых учреждений 177 не подлежат газификации по тем или иным причинам. Всего газифицировано 452 здания, что составляет 66,6% от подлежащих газификации, в том числе в 2008 г. - 54. В 
2009 г. запланировано газифицировать еще 60 зданий. Проблемы остаются в Цивильском, Порецком, Мариинско-Посадском, Урмарском, Красночетайском, Чебоксарском районах, где процент газификации не превышает 36,7%.

От предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности поступило 22,1 млн. рублей, в 2007 г. было 19,4 млн. рублей. Это не очень высокий показатель. Очевидно это связано с тем, что учреждения находились долгое время на ремонте и были закрыты для населения.
Муниципальными образованиями начата работа по оптимизации сети,  созданию юридических лиц. Лидеры в этом направлении - Батыревский (18), Урмарский (6) районы. Работу на местах необходимо продолжить.
С целью поддержки клубных учреждений Министерством был проведен Республиканский конкурс творческих проектов, его грантовый фонд составил 800,0 тыс. руб. В конкурсе приняло участие 18 проектов из 12 муниципальных образований. Победителями признаны проекты Детского Дома культуры «Ровесник» г.Чебоксары, Канашского городского Дворца культуры, Шумерлинского городского Дворца культуры «Восход», Порецкого Дворца культуры, Тюрлеминского сельского Дома культуры Козловского района.
Ежегодно коллективы самодеятельного народного творчества принимают участие во Всероссийских, межрегиональных  фестивалях, конкурсах. Из средств республиканского бюджета на эти цели было направлено 100,0 тыс. рублей. С целью формирование позитивного имиджа республики, развития и расширения культурных связей, интеграции  традиционной культуры республики в мировое культурное сообщество, выделение средств на эти цели в 2009 году будет продолжено.

Хотелось бы обратить внимание на вопросы сохранения традиционной культуры, создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участия в сохранении и возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселениях. Это очень важное полномочие всех муниципальных образований по 131-ФЗ и важное направление государственной политики в сфере культуры. Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров уделил большое внимание развитию этого направления в своем Указе по Году земледельца. 

Говоря о народном творчестве мы привыкли к большим показательным цифрам. Нам есть чем гордиться. Но сегодня, в новых условиях надвигающейся модернизации сети бюджетного финансирования придется решать новые задачи. Вступает в силу новое понимание функции распорядителя бюджета – не размазывать бюджет по имеющейся сети учреждений, не спасать во что бы то ни стало всю имеющуюся сеть, и коллективы, находящиеся на содержании бюджета, а используя имеющийся ресурс обеспечить конкурентные условия формирования рынка культурных услуг.

О качестве предлагаемых услуг должны сказать потребители услуг, население. Необходим постоянный социокультурный мониторинг, в рамках которого должны  выявляться культурные запросы и потребности населения, уровень востребованности культурных ценностей. Необходим диалог  с потребителями услуг, общественными организациями, который должны вести не только Министерство, органы местного самоуправления, но и каждое учреждение. Налаживание такого диалога, активной обратной связи с обществом, использование для этого современных информационных коммуникационных технологий  – важная  задача 2009 года. Результатом услуги должно являться не то, что ею произведено, а то, что ею изменено.

Библиотечная деятельность.

В библиотечной сфере главным итогом минувшего года стала разработка и принятие Концепции и программы развития общедоступных (публичных) библиотек Чувашской Республики до 2020 года, утверждение Кабинетом Министров Чувашской Республики Модельного стандарта деятельности муниципальной общедоступной (публичной) библиотеки в Чувашской Республике.
Библиотеки продолжили работу по информатизации библиотек, обеспечению населения современными библиотечными услугами, выполняя свою основную задачу - удовлетворение информационных и духовных запросов населения республики.

В течение года продолжался процесс оптимизации библиотечной сети. По состоянию на 1 января 2009 года в республике 556 государственных и муниципальных библиотек. Статус межпоселенческих имеют …13 библиотек, являются юридическими лицами - 18….

В рамках Соглашения, заключенного между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Минкультуры России в 2008 году на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований из федерального бюджета были предоставлены субсидии в размере 2729000 рублей, из средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 500,0 тыс. рублей. Общая сумма расходов на эти цели составила около 6,3 млн. рублей. 
В 2009 году на комплектование книжных фондов предусмотрено более 9,0 млн. рублей, в том числе из средств республиканского бюджета Чувашской Республики 5,3 млн. рублей, из средств федерального бюджета 4,0 млн. рублей. 

Успешнее, чем в предыдущий период, проведена подписка на периодические издания на первое полугодие 2009 г. Количество экземпляров, получаемых в среднем каждой библиотекой, увеличилось с 14 до 15 экз.

Уровень информатизации общедоступных библиотек в Чувашии составил 83% (по Российской Федерации - 23%).  Информационные технологии способствовали формированию фонда электронных носителей информации, созданию собственных баз данных. Информационные технологии содействовали увеличению темпов формирования электронных каталогов и баз данных в 1,2 раза, и по итогам 2008 года их совокупный объём составил более 2 млн. записей. Наиболее успешно в этом направлении работают центральные библиотеки … Канашского, Могаушского, Шумерлинского районов, городов Алатырь и Шумерля. Электронные документы занимают лидирующее место при выполнении запросов читателей.

Расширились возможности предоставления услуг для инвалидов по зрению. Так, в открывшейся после реконструкции Национальной библиотеке Чувашской Республики установлены считывающий  сканер, синтезатор речи,  озвучивающий  тексты, оборудование для набора текста на компьютере с помощью шрифта Брайля и принтер для его распечатки.

Расширяется библиотечный сегмент в сети Интернет. Чувашской республиканской детско-юношеской библиотекой создана и размещена на сайте электронная библиотека «Писатели Чувашии – детям». Двадцать пять муниципальных библиотек имеют собственные сайты. Они, наряду с Интернет, стали незаменимыми источниками информации в обслуживании пользователей, стали более динамичными и привлекательными. Это позволило 4 районам - Батыревскому, Козловскому, Красноармейскому и Мариинско-Посадскому принять участие во II Всероссийском конкурсе сайтов публичных библиотек. 
Особое внимание уделялось стимулированию чтения детей и их родителей. Проект Чувашской республиканской детско-юношеской библиотеки по проведению фестиваля «Вместе с книгой – в Новый год!» получил грант конкурса социальных и культурных проектов Приволжского федерального округа «Семейный очаг». В Чувашской республиканской специальной библиотеке 
им. Л.Н. Толстого состоялся II республиканский поэтический конкурс самодеятельных незрячих поэтов, IV республиканский турнир незрячих интеллектуалов «Эрудит», республиканский праздник «С книгой по жизни», в котором приняло участие более 30 семей, «Толстовские чтения» в рамках 180-летия со дня рождения великого русского писателя. 

Для дальнейшего развития библиотек одной из главных задач является внедрение системы менеджмента качества. Чувашская республиканская детско-юношеская библиотека вошла в пилотный проект по внедрению Системы менеджмента качества в учреждении.

На качество библиотечных услуг непосредственное влияние оказывает профессионализм специалистов библиотек. В них сегодня работают 1776 сотрудников: с  высшим образованием – 643, в том числе с библиотечным – 322. Национальной библиотекой проведено социологическое исследование «Библиотека и специалист XXI» по изучению кадрового потенциала библиотек республики. Оно вызвано оттоком высококвалифицированных специалистов, повышением требований к качеству подготовки библиотечных кадров и необходимостью разработки перспективной кадровой политики. 

В целях эффективного развития библиотечного дела в Чувашской Республике органам местного самоуправления, муниципальным библиотекам необходимо в ближайшее время разработать районные и городские программы, планы мероприятий развития общедоступных библиотек до 2020 года в соответствии с принятой Концепцией. Необходимо уделять больше внимание контролю и мониторингу качества услуг, их соответствию стандартам в области библиотечного дела.  

Музейная деятельность.
Проведенная еще в 2005 году специалистами Чувашского национального музея паспортизация выявила общие для музеев республики проблемы в финансовом обеспечении, привлечении внебюджетных средств, расширении экспозиционных площадей, сохранности музейных коллекций, отсутствии фондохранилищ, кадров. Сохранились они и на сегодняшний день, что подтверждается итогами работы Экспертной комиссии Минкультуры Чувашии по комплексной проверке сохранности культурных ценностей, Рабочей группы Управления вневедомственной охраны при МВД по Чувашской Республике по проверке обеспечения безопасности и сохранности культурных ценностей, Управления Росохранкультуры по Приволжскому федеральному округу, которые в течение 2007-2008 годов в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации провели проверки государственных и муниципальных музеев. 
Всеми музеями была проделана большая работа по тотальной сверке музейных коллекций и музейных предметов, по обеспечению безопасности и сохранности музейных собраний. Акты проверок направлены в Минкультуры России. Министерство приняло участие в работе российской видеоконференции по вопросам сохранности музейных коллекций, вел конференцию первый заместитель министра внутренних дел России Михаил Суходольский.

По итогам повторной проверки с участием МВД по Чувашии среди 3 государственных и 8 муниципальных музеев в части, касающейся охранных и противопожарных мероприятий на сегодня остались проблемы по 2 музеям г.Алатыря, Музею М.Сеспеля в д.Сеспель Канашского района – филиалу Чувашского национального музея. Необходимо завершить начатые работы по обеспечению охранной сигнализацией в Литературном музее им.К.Иванова. 
Итоги проверки Экспертной комиссии Министерства планируется также обсудить на заседании коллегии Министерства в 2009 году. 

В 2008 г. Мариинско-Посадский краеведческий музей и Ибресинский этнографический музей под открытым небом завершили работу по оформлению юридического лица.

Соответственно в 2009 году необходимо завершить работу по заключению Договоров на безвозмездное пользование государственной частью Музейного фонда Российской Федерации с Минкультуры России. Государственные музеи, Новочебоксарский художественный музей такие Договора уже заключили.
В 2007 году была установлена интегрированная информационно-справочная система АС «Музей - 3» в государственных и муниципальных музеях для создания единой системы учета музейных предметов, обеспечения доступа к музейным фондам, расширения форм представления музейных предметов. Число предметов, внесенных в электронный каталог, по состоянию на 1 января 2008 г. составило 110748 единиц, это 52 % от общего числа предметов основного фонда (в 2007 г. этот показатель составлял 36 %).
Особо хочется выделить проект создания основной экспозиции в Чувашском национальном музее. Работа по этому проекту шла непросто, к настоящему времени все основные спорные вопросы решены. Чувашскому национальному музею необходимо выработать концептуальные предложения по дальнейшему развитию музея и определить приоритетные направления, на основе которых будет строиться современный, динамично развивающийся музей.


Хотелось бы обратить внимание на комплектование основных фондов музеев, являющееся важнейшим направлением практической деятельности музеев. На сегодняшний день в музеях нет концепций, важнейшего документа по  комплектованию фондов.  Если даже выработана и сформулирована основная идея того или иного музея, то комплектование все равно ведется хаотично, непродуманно, стихийно. В лучшем случае, музей располагает развернутым планом комплектования музейного собрания. Соответственно одной из главных задач музеев является разработка основных путей, направлений и методов комплектования фондов, создание на их основе научной концепции и плана перспективного целенаправленного комплектования музейного фонда. По состоянию на 1 января 2009 года на пополнение фондов в 2008 году израсходовано 230,0 тыс. рублей, что составляет 0,37 % от общего финансирования музеев, это конечно совсем ничего. Не было выделено средств на пополнение фондов в Новочебоксарском, Канашском музеях, Музее города Чебоксары.

Для расширения спектра музейных услуг музеи осваивают новое для них направление – музейный туризм, для многих из них оно становится приоритетным. Большинство социокультурных музейных проектов направлены на создание привлекательного имиджа музеев, в том числе и для туристов. Все государственные музеи, Мариинско-Посадский районный краеведческий музей, Музей «Бичурин и современность», Музей города Чебоксары приняли участие в VII специализированной выставки «Спорт. Туризм. Отдых». 

В 2009 году необходима актуализация форм музейной работы в соответствии с потребностями посетителей, расширение спектра предоставляемых услуг; обеспечение адекватного развития  информатизации, совершенствование нормативной правовой базы, реализация мер по продвижению и PR-сопровождению музейного продукта.
Работа с кадрами
В течение 2008 г. Министерством для руководителей органов управления культуры были проведены ряд совещаний и круглых столов по реализации Указа Президента Чувашской Республики «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике», в том числе на базе Кашмашского сельского Дома культуры Кашмашского сельского поселения Моргаушского района. Приказом Министерства утвержден график проведения Дня Министерства в районах и городах Чувашской Республики с сентября 2008 г. по апрель 2009 года. 
С целью реализации проекта модернизации культурно-досуговых учреждений постановлением коллегии утверждена  Программа повышения управленческой компетентности руководителей культурно-досуговых учреждений Чувашской Республики на 2009-2011 годы.
На коллегиях Министерства были также рассмотрены вопросы, касающиеся деятельности муниципальных учреждений культуры и методических центров «О состоянии и мерах по совершенствованию фестивальной деятельности в Чувашской Республике», «О целевых программах развития культуры в муниципальных образованиях Чувашской Республики», «О деятельности органов местного самоуправления Козловского, Шумерлинского и Янтиковского районов по организации библиотечного обслуживания населения».

Предлагается создать в 2009 году Ассоциацию клубных работников с целью содействия эффективному управлению культурно-досуговыми учреждениями, распространения профессиональных знаний о клубной деятельности, развития клубной системы.
С 1 января 2009 года во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 ноября 2008 г. № 347 «Об оплате труда работников бюджетных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере культуры, кинематографии, средств массовой информации» вводится новая система оплаты труда работников бюджетных учреждений, в том числе муниципальных учреждений культуры. 
Деятельность Министерства в 2008 году позволила создать предпосылки для движения к стратегическим целям в текущем и последующих годах. В соответствии с принятыми документами, а также Стратегией развития республики до 2020 года, развитие сферы культуры должно быть направлено на реализацию человеческого потенциала путем создания равных возможностей для людей и формирования мотивации к инновационному поведению. 
В единых целях должны быть консолидированы действия Министерства, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, заинтересованных  общественных организаций и частных партнеров. 
