Образование в сфере культуры и искусства

Для Чувашии кадры являются стратегическим ресурсом, культуре требуются специалисты, умеющие активно реагировать на изменения в практической деятельности. 

Работа Министерства в укреплении и развитии системы художественного образования в республике строится на основе нескольких базовых направлений: 

· сохранение сети образовательных учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусства; 

· развитие форм и методов работы по поддержке одаренных детей и молодежи; 

· совершенствование мер и механизмов материальной поддержки развития образовательных учреждений среднего профессионального образования, института культуры и искусств и школ дополнительного образования.

Основой профессионального образования в сфере культуры и искусства является развитая сеть учреждений дополнительного образования детей, к которой, согласно законодательству Российской Федерации, относятся  Детские школы искусств, Детские музыкальные и художественные школы. 


В настоящее время в Чувашской Республике 49 школ дополнительного образования в сфере культуры и искусства, из них: 
Детские музыкальные школы. – 13, Детские школы искусств – 30, 
Детские художественные школы– 6. К сожалению, в республике идет процесс уменьшения общего количества школ искусств (в 2006 году их было 52) за счет реорганизации музыкальных школ в школы искусств, присоединения малокоплектных школ, как филиалов, к базовым школам. 

В то же время имеются положительные тенденции в развитии сети. Увеличилось общее количество обучающихся по сравнению с прошлым годом на 7 %, количество детей, поступивших в 1 класс на 53 %, на 6% увеличилось количество преподавателей с высшим профессиональным образованием.

В школах дополнительного образования Чувашской Республики работает 1106 преподавателей, из них 778 человек (70,3%) – с высшим образованием (в Российской Федерации – 52,0%).
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Показательным индикатором является и рост процента охвата детского населения работой школ: от 7,8% в 2003 году до 10,3% – в 2007-2008 учебном году. Практически все районы и города Чувашии улучшили свои показатели по охвату, исключение составили только Батыревский и Ядринский районы.

Анализ показывает, что наибольшее количество детей обучается изобразительному искусству – 2820 человек, игре на фортепиано – 2385 человек (2 место по популярности), игре на народных инструментах – 2121 человек (3 место по популярности). 
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Несмотря на то, что так называемые «академические» специальности, остаются лидерами в учебном процессе, сокращается число обучающихся на фортепианном, струнном, народном отделениях. В следствие чего соответственно идет снижение желающих поступить на специальности «Инструментальное исполнительство» музыкального училища и «Инструментальное творчество» училища культуры. В то время как концертные учреждения республики, прежде всего, испытывают острую потребность в выпускниках этих специальностей. Сегодня молодое поколение проявляет огромный интерес к компьютерной графике, дизайну, музыкальной информатике, звукорежиссуре, киноискусству. Лидерами по внедрению в учебный процесс новых направлений обучения являются Чебоксарская детская художественная школа искусств, Новочебоксарская школа искусств, Чебоксарская детская музыкальная школа им. В.П. Воробьева. 

Одной из главных проблем дополнительного образования остается слабая подготовка выпускников сельских школ. Вызывает тревогу профессиональная подготовка в Порецкой детской школе искусств. В 2008 г. из 16 выпускников ни один не продолжил свое образование в средних специальных учебных заведениях культуры и искусства. Отмечается низкое качество подготовки юных художников. Нет поступающих в Чебоксарское художественное училище от выпускников Вурнарского (6 выпускников), Ибресинского (30 выпускников), Красноармейского (10 выпускников), Моргаушского (10 выпускников), Ядринского (33 выпускников) районов несмотря на то, что в этих районах и городах у нас действуют художественные школы и отделения школ искусств.

Традиционно сложилось, что основная цель Детской школы искусств – выявление талантливых детей и ранняя их профессионализация. К сожалению, в настоящее время ведомственная принадлежность детских школ искусств в ряде районов республики признается не столь важной, что приводит к утрате методической и кадровой преемственности в цепи Детская школа искусств – среднее профессиональное образование в области культуры и искусства. Так, в Янтиковском районе в этом году реорганизована Детская школа искусств путем присоединения к Детско-юношескому центру творческого развития. Только вмешательство Министерства, прокуратуры Чувашской Республики позволили сохранить деятельность школы по учебным планам дополнительного образования детей. Центр творческого развития – это кружковая работа. 
Министерство культуры обращает внимание на нежелательность  передачи детских школ искусств в ведение органов управления образованием. Такая  передача резко ухудшает как организационную деятельность школ, так и положение учащихся и педагогического персонала. Школы оказываются без организационной, методической и профессиональной поддержки Министерства культуры. Опасно то, что органы управления образованием муниципальных образований относятся к детским школам искусств 
Президент Российской Федерации Д.А. Медведев в своем Послании Федеральному Собранию отметил: «Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности». 


Выявление юных дарований в нашей республике происходит через систему межрегиональных, республиканских мероприятий. В 2008 г. организовано 16 республиканских конкурсов и фестивалей: IV Республиканский конкурс юных исполнителей на струнно-смычковых инструментах им. Георгия Степанова, VII Республиканский конкурс детских рисунков на приз Э.М.Юрьева, II Открытый республиканский фестиваль художественного творчества сельской молодежи «Вдохновение» и др. 

Проводится работа по государственной поддержке и социальной защите одаренных детей и молодежи: 5 учеников школ дополнительного образования Чувашской Республики награждены именными стипендиями Президента Чувашской Республики, 102 молодым специалистам и учащейся молодежи отрасли назначены специальные стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность, 2 представителя учреждений искусства получили премию Президента Российской Федерации, 7 студентов получили премию Федерального агентства по культуре и кинематографии «Молодые дарования России».


В течение года более 30 учащихся за счет республиканского бюджета были направлены на всероссийские и международные конкурсы и фестивали, из них 15 стали лауреатами и дипломантами конкурсов и фестивалей юных исполнителей.


Подготовку профессиональных кадров для отрасли культуры и искусства республики осуществляют 3 образовательных учреждения среднего профессионального образования и Чувашский государственный институт культуры и искусств, в которых обучается 1227 студентов. 


В 2008 году всего подготовлено 213 специалистов, из них 44 выпускника (21%, в 2007 г.– 11%) получили диплом с отличием. 
Одной из самых острых проблем в области профессионального образования продолжает оставаться трудоустройство выпускников. Из 185 выпускников очной формы обучения 2008 года трудоустроились по специальности: институт культуры и искусств – 52,8 %, музыкальное училище -13,6 %, училище культуры – 23,7 %, художественное училище – 66,7 %. 
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Только 4 выпускника из общего количества трудоустроились в учреждениях культуры сельской местности (3 – институт культуры, 1 –музыкальное училище). В то время как сельские учреждения Чувашии испытывают острую необходимость в квалифицированных кадрах: обеспеченность дипломированными специалистами сегодня не превышает 70%. Здесь необходимо отметить отсутствие взаимодействия работодателей и выпускников учебных заведений, разработанных муниципальных программ развития кадрового потенциала учреждений культуры. 

Большинство выпускников среднего звена продолжают учебу в высших учебных заведениях: музыкальное училище – 77 %, училище культуры – 51 %, художественное училище – 30,3 %. Отрадно, что в основном это - университеты и институты культуры и искусств.
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Приемную компанию образовательных учреждений в этом году нельзя назвать удачной. Институт культуры и училище культуры не выполнили план приема в указанные сроки,  был объявлен дополнительный набор. Негативные тенденции наблюдаются в развитии некоторых специальностей и специализаций, среди них: струнная группа оркестрового отделения музыкального училища, «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы» в художественном училище, «Инструментальное творчество» и «Народное инструментальное творчество» в училище культуры. 

Образовательным учреждениям необходимо искать новые формы профориентационной работы. В условиях демографического кризиса одноразовыми выездами невозможно обеспечить качественный прием. Должны быть выработаны Программы кураторской деятельности преподавателей для изучения контингента учащихся Детских школ искусств, общеобразовательных школ, оказания методической помощи, организованы предварительные прослушивания и просмотры потенциальных абитуриентов в течение года, целевые наборы в классы заслуженных и известных деятелей культуры. Успешное и эффективное развитие художественного образования республики во многом зависит от согласованной деятельности самих учебных заведений. 


2008 год знаменателен тем, что Распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 1244-р одобрена Концепция развития образования в сфере культуры и искусства в Российской Федерации на 2008-2015 годы. Это долгожданный документ, реализация которой позволит снять многие  проблемы в художественном образовании, порожденные, прежде всего, несовершенством федеральной правовой базы культурной сферы. На сегодняшний день даже сам термин «художественное образование» находится «вне закона», т.к. ни один из действующих законов не дает определения понятия. Еще сложнее понять, какое ведомство сегодня в ответе за состояние образования в сфере культуры и искусства. Согласно принципам административной реформы, компетенция в области образования в целом отнесена к сфере ведения Министерства образования и науки России. Хотя самой историей предопределено положение художественного образования как важнейшей и неотъемлемой части российской культуры.

Реализация Концепции развития образования в сфере культуры и искусства в Российской Федерации на 2008-2015 годы направлена прежде всего на появление документов, учитывающих специфику образования в сфере культуры и искусства, определение особого статуса детских школ искусств в системе дополнительного образования, решение вопросов социального положения преподавателей ДШИ, определение статуса формы послевузовского образования по творческо-исполнительским специальностям, сохранение трехуровневого образования (школа-училище-вуз). 


В 2009 году Министерством культуры Чувашской Республики будут разработаны меры, направленные на сохранение и развитие системы образования в сфере культуры и искусства в Чувашской Республике:

разработка подпрограммы «Развитие системы художественного образования и поддержка молодых дарований» республиканской целевой программы «Культура Чувашии: 2010-2020 годы»;


выполнение плана мероприятий по реализации в Чувашской Республике Концепции развития образования в сфере культуры и искусства в Российской Федерации на 2009-2015 годы (вопрос мы рассмотрим на коллегии);


проведение республиканского совещания по вопросам развития школ дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства;


рассмотрение вопросов о ходе реализации Концепции подготовки кадров отрасли культуры Чувашской Республики на 2006-2010 годы на одном из заседаний коллегии Министерства.
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