ПРЕСС-РЕЛИЗ

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ – научно-справочное издание, содержащее в обобщенном виде основные сведения по определенным отраслям знаний и практической деятельности человека. Региональные издания такого типа призваны освещать историю и новейшие достижения в республике, области, районе и т.д.; они являются не только показателем уровня экономики, науки и культуры региона, но и достаточно сильным фактором, оказывающим заметное влияние на  развитие общества. 

Обсуждению роли и места региональных  универсальных и отраслевых  энциклопедий и основных проблем, возникающих в ходе их подготовки, посвящена Всероссийская научно-практическая конференция «Региональные энциклопедии в культурном пространстве России», которая пройдет в Чувашском государственном институте гуманитарных наук» 17–18 августа 2007 года. В ее работе примут участие сотрудники издательств, институтов, творческих союзов и других учреждений и общественных организаций, занимающихся составлением региональных (областных, республиканских, городских, районных и др.) энциклопедий из Чебоксар, Казани, Саранска, Йошкар-Олы, Уфы, Перми, Челябинска, Курска, Тюмени и т. д. С анализом уже вышедших в свет энциклопедических изданий регионального характера выступят специалисты из Санкт-Петербурга и Москвы, в том числе издательства «Большая Российская энциклопедия».
ПРИГЛАШАЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ УЧАСТНИКОВ ЭТОГО НАУЧНОГО ФОРУМА 17 АВГУСТА 2007 г. 
НАЧАЛО В 10.00 часов в читальном зале института.
Адрес: Московский пр., 29, корпус 1. Проезд на общественном транспорте до остановки «Студгородок». Справки по телефонам 45-00-05, 45-06-95.
