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ПРОТОКОЛ

проведения  публичных слушаний по проекту  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»

Дата проведения: 9 июня  2009 г.

Время проведения: 14.00 часов

Место проведения: Большой зал

администрации г. Чебоксары

 Председательствует Ищин Владимир Александрович, заместитель председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов, руководитель рабочей группы по внесению изменений в Устав г. Чебоксары и другие нормативно-правовые акты Чебоксарского городского Собрания депутатов. 
Присутствуют:  49 человек (жители города Чебоксары, депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов; Государственного Совета Чувашской Республики, заместители главы администрации города Чебоксары; представители администрации города, районов города Чебоксары, средств массовой информации).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О  проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

Докл. Ищин Владимир Александрович, заместитель председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов.
 СЛУШАЛИ: О  проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

Докл. Ищин Владимир Александрович, заместитель председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов, руководитель рабочей группы по внесению изменений в Устав г. Чебоксары и другие нормативно-правовые акты Чебоксарского городского Собрания депутатов. 

Уважаемые участники публичных слушаний!

В соответствии с решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28 апреля 2009 года № 1286  на публичные слушания – массовое обсуждение населением города Чебоксары  вынесен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

Данный проект решения был опубликован в газете «Чебоксарские новости»  от 5 мая текущего года за № 47. Дополнительная информация о проведении публичных слушаний была опубликована в газете «Чебоксарские новости»   28 мая  2009 года № 57-58.  

Изменения в Устав города Чебоксары вносятся в целях приведения его в  соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». За период с июня 2008 года по настоящее время в 131-ый Федеральный закон уже 7 раз вносились изменения. 
Предлагается внести в Устав города Чебоксары следующие изменения:
1. Дополнен перечень вопросов местного значения города Чебоксары следующими полномочиями:

   - осуществление муниципального лесного контроля и надзора.

- создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка;

2. Органы местного самоуправления наделяются правом на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения, таких как: 

   - создание условий для развития туризма. 

В ходе обсуждения представленного проекта решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике в адрес Чебоксарского городского Собрания депутатов поступило предложение в части приведения в соответствие с действующим законодательством пункта 7 статьи 34 Устава города Чебоксары, согласно которому депутат в период выполнения своих полномочий и в течение года после окончания срока полномочий не может быть по инициативе администрации уволен с работы на предприятии, в учреждении и организации независимо от их организационно-правовых форм без согласия Собрания депутатов. 

Данный пункт не соответствует федеральному законодательству, поскольку вопросы изменения трудовых правоотношений, в том числе и с депутатами органов местного самоуправления, не освобожденными от основной работы, регулируются нормами федерального законодательства. Устанавливая положение, определяющее иной порядок изменения, расторжения трудовых договоров по инициативе работодателя, Чебоксарское городское Собрание депутатов превышает полномочия, предоставленные федеральным законодательством. 

С момента публикации данного проекта решения в газете «Чебоксарские новости» по настоящее время от жителей города предложений по внесению изменений в Устав не поступало.

На основании изложенного, проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» вносится на ваше обсуждение, после чего будет рассмотрен на заседаниях всех постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов.

ВЫСТУПИЛИ: 

Исаев Юрий Николаевич, заместитель главы администрации города Чебоксары – руководитель аппарата. В своём выступлении поддержал изменения, вносимые в Устав города, так как это совместное решение представительного и исполнительного органов власти. Отметил, что с момента вынесения проекта решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» на публичные слушания, в Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения в части установления порядка отставки главы муниципального образования по решению представительного органа муниципального образования.


Законом предусматриваются основания удаления главы муниципального образования в отставку, к таким основаниям относятся:

· его действия или бездействие, повлекшие задолженность муниципального образования по исполнению своих долговых или бюджетных обязательств определенного размера, установленные судом нецелевое расходование предоставленных в виде субвенций бюджетных средств либо нарушение при осуществлении переданных государственных полномочий требований закона, иных нормативных правовых актов;

·  неисполнение в течение трех и более месяцев обязанностей по решению вопросов местного значения и осуществлению полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта РФ;

· неудовлетворительная оценка представительным органом муниципального образования деятельности главы муниципального образования по результатам его ежегодного отчета.


Определена также процедура удаления главы муниципального образования в отставку. В частности, установлено, что инициатива депутатов представительного органа муниципального образования об удалении главы муниципального образования в отставку должна быть выдвинута не менее чем одной третью от установленной численности депутатов представительного органа. Определены случаи, при которых решение об удалении главы муниципального образования в отставку может быть принято только при согласии высшего должностного лица субъекта РФ.


На основании изложенного и в целях приведения в соответствие с действующим законодательством предлагается внести изменения в главы V, VI Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики и рассмотреть их на заседаниях постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Моляков Игорь Юрьевич, депутат Государственного Совета Чувашской Республики.  Внёс предложение в адрес Чебоксарского городского Собрания депутатов подготовить свои предложения к проекту закона, направленного на перераспределение десяти процентов единого налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогового обложения в пользу органов местного самоуправления. 7 июля предполагается проведение сессии Госсовета и в первом чтении этот закон может быть принят.   
Ищин В. А. предложил  принять следующие рекомендации: 
1. Рекомендовать внести данный проект решения  на рассмотрение постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов с учетом  представленных и высказанных на публичных слушаниях предложений и замечаний по проекту решения.   

2.  Протокол публичных слушаний опубликовать в газете «Чебоксарские новости».
Заместитель председателя Чебоксарского 

городского Собрания депутатов


     В.А. Ищин

