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Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики информирует, что основной темой, рекомендованной для проведения уроков 1 сентября 2012 года, является тема, посвященная Году истории, в частности 200-летию победы русского народа в Отечественной войне 1812 года над Наполеоном.

А также наряду с раннее обозначенной темой проведения уроков 1 сентября т.г., посвященных олимпийскому и паралимпийскому движению (Сочи-2014), актуальной темой для проведения уроков и классных часов в течении сентября являются уроки семьи и семейных ценностей.
На торжественные мероприятия и уроки семьи рекомендуется пригласить многодетные семьи, детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов.

Для проведения олимпийских уроков в образовательных учреждениях необходимо использовать методические материалы, размещенные на официальном сайте оргкомитета «Сочи-2014» http://sochi2014.com/games/education/manuals, а также в срок до 25 августа 2012 года направить на адрес: monitoring-chr@mail.ru информацию с указанием планируемой численности школьников, которые примут участие в этих олимпийских уроках.
        
С.В. Петрова
Осипова Е.К.
620975 
22.08.2012
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