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Информационное письмо

 о требованиях по обеспечению безопасности при организации перевозок детей

В соответствии с Методическими рекомендациями по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом, утвержденными 21 сентября 2006 года Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Государственной инспекцией безопасности дорожного движения РФ:

п.3. (Общие положения) Методические рекомендации применяются при осуществлении перевозок автобусами групп общей численностью восемь и более детей.

п.4. (Общие положения)  В Методических рекомендациях используются следующие термины и определения:

Заказчик - организация, юридическое или физическое лицо, являющееся потребителем транспортной услуги по перевозке детей;

Исполнитель - организация, юридическое или физическое лицо, выполняющее услугу по перевозке детей по заявке Заказчика.

п.6. (Общие положения) Массовые перевозки детей автомобильной колонной (3 автобуса и более) осуществляются только при наличии у Заказчика уведомления ГИБДД о выделении автомобильной колонне специального автомобиля сопровождения. Уведомление ГИБДД предъявляется Заказчиком вместе с заявкой на перевозку детей автомобильной колонной Исполнителю.

п.7. (Общие положения) …Перевозка детей при экскурсионных и туристических поездках осуществляется в светлое время суток. Движение автобуса в период с 23.00 до 7.00 часов не разрешается.

п.1. (Основные требования по организации перевозок детей) Для организации перевозки детей Заказчик должен заключить договор с Исполнителем. При этом Исполнитель обязан иметь лицензию на данный вид деятельности и лицензионную карточку на эксплуатируемое транспортное средство.
п.4. (Основные требования по организации перевозок детей)  Перевозка организованных групп детей осуществляется при обязательном сопровождении на весь период поездки на каждое транспортное средство взрослого сопровождающего, а если число перевозимых детей более двадцати - двух сопровождающих. Перед поездкой сопровождающие проходят специальный инструктаж совместно с водителем, проводимый полномочным представителем Исполнителя либо, как исключение, руководителем Заказчика на основе настоящих Методических рекомендаций.

п.5. (Основные требования по организации перевозок детей)  Автомобильная колонна с детьми до пункта назначения сопровождается машиной "скорой помощи". При количестве автобусов менее трех необходимо наличие квалифицированного медицинского работника в каждом автобусе.

п.10. (Основные требования по организации перевозок детей)  Автомобильная колонна с детьми сопровождается специальным автомобилем ГИБДД, двигающимся впереди колонны. Если количество автобусов в колонне составляет более 10 единиц, ГИБДД дополнительно выделяет автомобиль, замыкающий колонну.

При осуществлении перевозки групп детей одним или двумя автобусами сопровождение специальным автомобилем ГИБДД не обязательно (но официальное уведомление Заказчиком отдела ГИБДД обязательно – примечание управления образования).
Сопровождение колонны автобусов при автомобильной перевозке групп детей осуществляется от места формирования до конечного пункта назначения.

п. 12. (Основные требования по организации перевозок детей)  Перед выполнением перевозок организованных детских коллективов Исполнитель совместно с Заказчиком не позднее трех суток до назначенного срока начала перевозки представляет в соответствующие отделы ГИБДД официальное уведомление о планируемой перевозке с указанием:

- даты и маршрута движения;

- графика движения, отвечающего требованиям режима труда и отдыха водителей, включающего в себя определение времени прохождения контрольных пунктов маршрута, мест остановок и отдыха, оборудованных в соответствии с требованиями санитарного законодательства;

- схемы трассы движения и маневрирования с обозначением на ней опасных участков, постов ГИБДД, пунктов медицинской помощи, больниц и др.;

- подтверждения выделения медицинского сопровождения;

- марки и государственного номера автобуса (автобусов), фамилий водителей, которые будут осуществлять перевозку детей, с приложением списков детей и лиц, их сопровождающих, утвержденных территориальными управлениями образования.

п.13. (Основные требования по организации перевозок детей)  Заказчик обязан обеспечить организованные группы детей, находящиеся в пути следования более трех часов, наборами пищевых продуктов (сухими пайками) с согласованием их ассортимента с территориальными управлениями Роспотребнадзора по субъектам РФ в установленном порядке, а также предусмотреть во время движения соблюдение питьевого режима в соответствии с действующим санитарным законодательством.

Управление образования администрации города Чебоксары напоминает о том, что осуществлять организованные перевозки детей (группы от 8 человек) автомобильным транспортом на территории Чувашской Республики разрешено только после официального согласования с главным государственным инспектором безопасности дорожного движения по городу Чебоксары. Текст уведомления см. п. 12. (Основные требования по организации перевозок детей) Методических рекомендаций, можно направить по факсу 62-26-06, либо вы можете зарегистрировать официальное уведомление в приемной начальника отдела ГИБДД УМВД РФ по г.Чебоксары Теллина А.В.
В случае выезда организованной группы детей за пределы субъекта осуществлять перевозки только по согласованию с главным государственным инспектором безопасности дорожного движения по Чувашской Республике. Текст уведомления см. п. 12. (Основные требования по организации перевозок детей) Методических рекомендаций, можно направить по факсу 62-27-81, либо вы можете зарегистрировать официальное уведомление в приемной Врио начальника управления ГИБДД МВД по ЧР Романова В.Г.

Уведомления направляются за 3-ое суток до начала осуществления перевозок.
Начальник управления                                                                                                         Л.И.Мочалов

Кузнецова А.Б.
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