Политика Чувашской Республики в области качества 
Взяв старт на стыке тысячелетий практически с нуля, сегодня политика в области качества является неотъемлемой частью, одной из приоритетных составляющих управления социально-экономическим развитием Чувашской Республики. 
Чувашия достойно выглядит на общероссийском фоне, имеет репутацию одного из самых активных и деятельных регионов в области управления качеством, отличается заметными тенденциями роста числа сертифицированных на соответствие международным стандартам организаций различных сфер жизнедеятельности республики.  

Реализованы две республиканские целевые программы управления качеством в Чувашской Республике на 2001-2004 годы и на 2005-2010 годы. В настоящий момент в республике принята и реализуется третья по счету республиканская комплексная программа "Качество" на 2010-2020 годы.
В отличие от аналогичных направлений развития в других регионах  Российской Федерации политика Чувашской Республики имеет ряд особенностей:
· республиканская комплексная система управления качеством построена в соответствии с принципами TQM (Всеобщего управления качеством),  международными стандартами ISO 9000 по структуре, требованиям и нормам; 

· система охватывает все сферы жизнедеятельности республики – промышленность, социальную сферу, здравоохранение, образование, культуру, строительный комплекс, услуги, государственное управление;

· идеология направлена на повышение Культуры качества, развитие культуры мышления, культуры менеджмента, культуры инноваций;
· международные стандарты качества внедрены во всех органах исполнительной власти и местного самоуправления Чувашской Республики (чтобы убеждать других, необходимо начать с себя). 
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Сегодня в соответствии с современными тенденциями мирового менеджмента политика Чувашской Республики в области качества перешла на новую ступень своего развития - от концепции тотального управления качеством (Total Quality Management, TQM) к социально-ориен​ти​рованной концепции управления (Total Responsibility Management,  далее – TRM).

Основной доминантой развития становится нацеленность на:

поступательное и постоянное движение вперед, повышение качества во всех сферах  жизнедеятельности республики через социальное партнерство;

гармонизацию систем управления (качеством, безопасностью, экологией и  окружающей средой, социальными институтами, информацией и др.), комбинирование и интеграцию этих систем;

комплексное решение проблемных вопросов повышения качества в Чувашской Республике как экономической, социальной и нравственной категории. 

Этапы развития 

государственной политики Чувашской Республики

в области качества
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За первый год реализации первой программы «Качество» 12 республиканских предприятий получили сертификаты соответствия требованиям международных стандартов ISO 9000, на 1 сентября 2012 года сертифицированы более 200 организаций.  
Рост количества организаций, 

сертифицированных на соответствие международным стандартам 
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Международные стандарты внедряются во всех сферах деятельности организаций республики: промышленность, услуги, энергетика, государственное и муниципальное управления, образование, здравоохранение, строительный комплекс, дорожное хозяйство, туризм и сервис. 

Отличительная особенность Чувашии среди других регионов – на соответствие ISO 9000 были сертифицированы все органы исполнительной власти и муниципального управления Чувашской Республики. Республика первой на территории Российской Федерации реализовала этот пилотный проект. Опыт Чувашской Республики стали использовать другие регионы России, в настоящее время внедряются системы менеджмента в отдельных министерствах и ведомствах ряда регионов – Республики Татарстан, Ярославкой, Калининградской, Ростовской, Воронежской областей. 

Ежегодно растет количество организаций, внедряющих международные стандарты социальной и экологической ответственности, расширяется состав предприятий, внедряющих интегрированные системы управления предприятием, стандарты экологического и социального менеджмента ISO 9000 и 14000.

Система управления качеством и безопасностью пищевых продуктов на основе принципов HACCP (ИСО 22000) внедрена и сертифицирована в ОАО «АККОНД» и ООО «Чебоксарская макаронная фабрика «Вавилон». В мае 2008 года Новочебоксарский филиал ОАО «САН ИнБев» успешно прошел аудит на внедрение стандартов международной программы эффективного предприятия – VPO (Voyager Plant Optimization).

Более 30 организаций внедряют инновационные технологии управления (5S, «бережливое производство», «точно в срок», 20 ключей и др.). Например, в 2007 году была внедрена система «5S/Упорядочение» на ОАО «ЧАЗ». Только за первые месяцы внедрения системы с предприятия было вывезено более 500 тонн металлолома (ненужные конструкции, запасные части), а за год – более 2 тыс. тонн. На втором этапе внедрения системы приступили к рациональному размещению не только оборудования, но и инструмента в рабочих шкафах. Экономический результат, достигнутый от внедрения двух первых этапов, – рост показателя производительности труда на 20–30 %.

С 2009 года организации Чувашской Республики приступили к внедрению новых для российского рынка международных стандартов и программ: международной программы 20 ключей – группа компаний «Аркадия», Чебоксарский политехнический институт (филиал) МГОУ; международного стандарта железнодорожной отрасли IRIS и его применению – ОАО «НПК «ЭЛАРА». 

Одними из наиболее прогрессивных технологий, повышающих производительность труда и качество продукции (услуги), отвечающих запросам и ожиданиям потребителей, являются информационные технологии. По данным Чувашстата, организациями в Чувашской Республике все более широко используется специализированное программное обеспечение, предназначенное для решения экономических, финансовых и других производственных задач организации с учетом специфики ее деятельности. 

На современном уровне развития производственной кооперации отсутствие единого комплекса стандартов «электронного описания» различных этапов жизненного цикла, обеспечивающих информацион​ное взаимодействие электронных технологий (в рамках одного предприятия или «виртуального» объединения предприятий), приводит к значительным дополнительным издержкам в процессах проектирования, подготовки производства, изготовления и эксплуатации продукции. Эти издержки западными аналитиками оцениваются, например, в масштабах промышленности США в десятки миллиардов долларов в год. Ситуация на мировом рынке наукоемкой продукции развивается в сторону полного перехода на безбумажную электронную технологию проектирования, изготовления и сбыта наукоемкой продукции.

На 20 ведущих промышленных предприятиях, таких как акционерные общества «ЭЛАРА», «Промтрактор», «Химпром», «Шумерлинский завод спецавтомобилей», «Завод «Чувашкабель» внедряются системы электронного управления производством (системы ERP), отслеживающие полный цикл производства продукции. 

Наибольший практический опыт использования в управлении информационных технологий имеет ОАО «ЭЛАРА». В настоящее время предприятием используется более 13 информационных систем управления ресурсами, ряд которых разработан собственно предприятием. Под управлением системы управления BAAN (интегрированная система, которая поддерживает все направления бизнеса: производство, финансы, сбыт, снабжение, склады, транспортные перевозки, проектно-конструкторские работы) находятся 100 процентов изделий. Используется система автоматизированного проектирования Pro/ENGINEER, уникальный метод параллельного проектирования, который позволяет резко сократить время технологической разработки и подготовки производства нового изделия. Внедренные технологии позволили в 2 раза сократить время осуществления производственных процессов, обеспечили прозрачность системы управления процессами, полноту информации и оптимизацию управления в целом, в 1,8 раза сокращены производственные затраты. 

С 2006 года успешно работает Клуб менеджеров качества Чувашской Республики – общественное, самоуправляемое и добровольное объединение юридических и физических лиц, демонстрирующих своей практической деятельностью и результатами приверженность идеям качества во всех сферах его проявления – производстве, управлении, культуре, образовании и жизни. Он объединяет 250 руководителей и специалистов более 100 организаций в республике. За 2006–2012 годы проведено более 40 тематических заседаний по различным направлениям, в том числе по внедрению и результативности технологий «бережливое производство», энергоэффективности и ресурсосбережению, социально ориен​ти​рован​ному бизнесу, интегрированным системам менеджмента качества, совершенствованию корпоративной культуры, вопросам подготовки кадров для промышленности Чувашии и многим другим.

Заседания проводятся на базе предприятий, после тематических обсуждений вопросов участники знакомятся непосредственно с производственной деятельностью и работой основных процессов предприятия, опытом применения современных методов и технологий управления, практической работой на соответствие международным стандартам. 

Одними из основных составляющих политики Чувашской Республики в области качества являются ее мотивационная, кадровая и информационная составляющие. Решается одна из основных задач государства – создать условия, воспитывать, учить, стимулировать и поддерживать. 
Правительством республики были инициированы конкурсные мероприятия в области качества.  Сегодня Правительством Чувашской Республики проводится 4 конкурса в области качества: 
«Конкурс на соискание Премии Президента Чувашской Республики в области социальной ответственности»,

«Марка качества Чувашской Республики»,

«Лучший менеджер по качеству Чувашской Республики»,

«На лучшую работу среди учащейся молодежи в области управления качеством».

Практически каждый год к числу участников конкурса добавляются организации, представляющие разные виды деятельности – это услуги связи, агропромышленное производство, строительство, туризм, консалтинг. 

С 2000 года организовано участие республиканских товаропроизводителей во всероссийской программе-конкурсе «100 лучших товаров России». Первый этап Программы – региональный, II этап – федеральный конкурсный отбор. Создана региональная конкурсная комиссия по подведению итогов конкурса лучших товаров Чувашской Республики. За 10 лет лауреатами всероссийской программы-кон​курса стали 75 товаров и услуг, производимых организациями.
Участие предприятий в выставках и конкурсах, посвященных вопросам качества, носит не только пропагандистский и рекламный характер, но и:

приносит руководству и специалистам методическую помощь, нацеливает их на достижение высоких результатов;

акцентирует внимание на современных методах и инструментах управ​ления (например, восприятие имиджа организации и ее продукции не только потребителями, но и персоналом), анализе динамики изменения результатов, их сопоставлении с данными других организаций («бенчмаркинг»).

Становится очевидным, что достижение успехов в конкурсах, выставках, тендерах в настоящее время невозможно без внедрения системы менеджмента качества, ее сертификации, а использование критериев премий и конкурсов в области каче​ства, самооценки своей деятельности является надежной основой эффективного функционирования организации, ее делового совершенствования и успехов в бизнесе.

Наиболее действенным механизмом мотивации качества и удовлетворения требований потребителей стало ежегодное проведе​ние республиканских мероприятий, посвященных Всемирному дню качества и Европейской неделе качества. За 10 лет в итоговых республиканских на​учно-практических конференциях приняло участие более 5000 человек (за 2005–2011 годы – 4300 человек, в том числе через сеть Интернет), из них  представители  27 регионов России, 11 стран ближнего и дальнего зарубе​жья. Ежегодно совершенствуются технологии организации и проведения мероприятий форума, вводятся новые формы и технологии коммуникаций. 

24–25 июня 2005 г. в рамках празднования Дня Республики в г. Чебоксары проведена Первая всероссийская конференция «Бенчмаркинг как основа создания конкурентоспособного предприятия», организаторами которой выступили Всероссийская организация качества и Правительство Чувашской Республики. Около 400 специалистов из 14 регионов России и 4 стран мира знакомились с основами бенчмаркинга, изучали опыт и эффективность его применения на зарубежных и отечественных предприятиях для повышения их конкурентоспособности. В конференции приняли участие экс-президент Американского общества качества г-н Грегори Ватсон (США), официальный представитель японской школы развития бизнеса Ивао Кобаяси и эксперт методики «20 ключей» г-н Йохан Бенади (ЮАР). 

Мероприятия кадровой составляющей направлены на реализацию принципа «обучение в течение всей жизни», являющегося важнейшим элементом создания общемирового глобального пространства образования, направленного на непрерывное повышение и качественное улучшение профессиональных знаний специалистов всех уровней, постоянное совершенствование их квалификации и уровня компетенций, применение в профессиональной деятельности нестандартных решений, современных управленческих технологий и нововведений. 

Разработан и реализован пилотный проект по подготовке специалистов по менеджменту качества для работы в агропромышленном комплексе Чувашской Республики. Только за первые два года реализации проекта прошли обучение 55 специалистов организаций агропромыш-  ленного комплекса. 

Первой площадкой социального проекта стало КУП Чувашской Республики «Агро-Инновации», которому в декабре 2007 года по результатам сертификационного аудита был выдан сертификат Ассоциации по сертификации «Русский Регистр» и международный сертификат единого образца IQNet на соответствие системы менеджмента качества стандарту ISO 9000. Из 15 организаций АПК – участников проекта по конкурсу были отобраны лучшие организации – акционерные общества «Яльчикский сыродельный завод» и «Молочный завод «Цивильский», на базе которых с государственной поддержкой были разработаны и внедрены системы менеджмента качества на соответствие международным стандартам ISO 9000.

Особая ставка в процессе обучения качеству – на молодежь, школьников и студентов. В Чувашской Республике создан Центр студенческих инициатив в области управления качеством «СИМКА», объединяющий творческое студенчество 5 вузов республики. Его деятельность направлена на разработку и реализацию инициатив молодежи в области менеджмента качества, воспитание у молодежи активной духовной жизненной позиции, приобщение к движению за качество учащихся учреждений начального профессионального образования и школ. При активном участии Центра реализуется пилотный проект «Обучение школьников в области качества. Управление качеством жизни». Только за последние 2 учебных года он апробирован в 14 школах республики, более 50 педагогов и 300 учащихся получили теоретические и практические навыки для дальнейшего самостоятельного применения знаний в области управления качеством жизни. 

Большинство крупных предприятий промышленности республики развивает систему внутрифирменного обучения специалистов, в том числе в области качества. Для проведения учебных курсов непосредственно на базе предприятий привлекались консультанты и фирмы системы сертификации, в том числе «СОЮЗСЕРТ», TUV CERT, АНО «СЕРТЭТ», «Военный регистр», «НИЦ КД», «Русский Регистр», НТЦ производственных систем ОАО «ACL-КПОВС» и др. 

Политика Чувашской Республики в области качества: 

Оценки, перспективы

Степень осознания важности проблемы качества на всех уровнях управления и во всех сферах экономики республики неуклонно растет. 
Создана хорошая  база  для  дальнейшей, более широкой, технологичной и инновационной  работы, для постоянного усовершенствования в соответствии с новыми мировыми тенденциями и опытом. 

Задан новый импульс политики Чувашской Республики в области качества: 

повышение качества во всех сферах  жизнедеятельности республики через социальное партнерство, 

гармонизация систем управления (качеством, безопасностью, экологией и  окружающей средой, социальными институтами и информацией) и интеграция этих систем; 

внедрение международных стандартов эффективного менеджмента,

поступательное и постоянное движение вперед.  
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Указ Президента ЧР от 9.11.99 № 81 «Об учреждении премий Президента Чувашской Республики в области качества»





2000 г.





2001 г.





2005 г.





2010 г.





2020 г.





Республиканская целевая программа  управления качеством в Чувашской Республике на 2001-2004 гг. (пост. КМ ЧР от 4.10.01 №224)





постановление КМ ЧР от 22 апреля 2002 г. « О конкурсе «Марка качества Чувашской Республики»





Республиканская комплексная программа  внедрения во все сферы экономики ЧР международных стандартов качества на 2005-2011 гг. (пост. КМ ЧР от 5.10.05 №246)





Указ Президента ЧР от 31.03.05 № 32 «О мерах по ускоренному внедрению в ЧР международных стандартов  качества»





Республиканская комплексная программа  «Качество» на 2010-2020 гг. (пост. КМ ЧР от 10.04.09 № 124)





Указ Президента ЧР от  21.04.09 № 20 «Об учреждении премий Президента ЧР в области социальной ответственности» 





постановление КМ ЧР от 16.05.08 № 140 «О республиканском конкурсе на лучшую работу в области управления качеством, стандартизации, метрологии и сертификации среди учащейся молодежи»





130%





164%





137,5%








137,5%





127,3%





в 1,5 р.





темп роста по отношению к 2001 году 





в 15 р.





в 10,5 р.





в 5 р.





в 3,1 р.
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