СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
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ООО  НПП «ЭКРА» - научно-производственное предприятие «полного цикла», созданное в 1991 году российскими специалистами-релейщиками в г. Чебоксары и функционирующее без участия иностранного капитала. Большинство сложных устройств, выпускаемых в настоящее время электротехническими предприятиями г. Чебоксары и стран СНГ, разработаны еще в 70-80-е годы ХХ века с участием ведущих специалистов НПП «ЭКРА». 

      Новый корпус по ул. Гладкова 

                 Предприятие специализируется на проектировании, разработке и производстве наукоемких низковольтных комплектных устройств различного назначения. НПП «ЭКРА» - единственный российский производитель, на основе собственных уникальных разработок, микропроцессорных устройств релейной защиты и автоматики (РЗА) для всего первичного оборудования подстанций, а также генерирующего оборудования электрических станций любой мощности. В ассортимент поставляемой продукции также входят проверочные устройства РЗА, системы плавного пуска высоковольтных  электродвигателей, шкафы ВЧ-связи и средства организации АСУ. Номенклатура выпускаемой продукции постоянно расширяется и, по состоянию на август 2009 г., включает более 160 типоисполнений изделий. Осуществляется шеф-наладка, а также гарантийное и сервисное обслуживание всего спектра выпускаемого оборудования региональными сервисными центрами. НПП «ЭКРА» учредило собственный научно-образовательный центр, где по специально разработанным программам проводится обучение наладочного и эксплуатационного персонала энергообъектов отраслей-потребителей.

Главной ценностью, считают на предприятии, является персонал.  Поэтому серьезное внимание уделяется профессиональному росту сотрудников, материальному стимулированию их деятельности и повышению культуры производства. 
Предприятие вкладывает значительные средства в расширение и обновление технологической базы. С пуском в эксплуатацию в 2008 году нового производственного корпуса производственная мощность предприятия выросла в 3 раза. 
Реализуемая на предприятии стратегия развития, даже в условиях кризиса, позволила не только сохранить кадровый потенциал, но и увеличить объемы продаж на 25% в 2008-2009 гг.

СПРАВКА: За последние 10 лет в России и 9 зарубежных странах (Афганистан, Бангладеш, Вьетнам, Грузия, Ирак, Казахстан, Таджикистан, Узбекистан и Украина) оборудование НПП «ЭКРА» установлено на более чем 160 электростанциях и 700 подстанциях классов напряжения 35/6 - 750 кВ.
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Участок монтажа печатных плат                   Участок производства терминалов     Отдел РЗА подстанционного оборудования
