Уважаемые застройщики, заказчики!

С заявлением о выдаче заключения (в случае, если предусмотрено осуществление государственного строительного надзора) о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объект капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов наряду с Минстроем Чувашии Вы можете обратиться в АУ «Многофункциональный центр по представлению государственных и муниципальных услуг» г. Чебоксары, расположенный по адресу: г. Чебоксары, ул. Ленинградская, д. 36. 


В АУ «МФЦ» Вы можете также обратиться за представлением следующих государственных услуг, оказываемых отделом Госстройнадзора Минстроя Чувашии:


«Выдача разрешения на строительство в случае, если строительство объекта капитального строительства планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), и в случае реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов)»;

«Выдача разрешения на ввод объекта в случае строительства объекта капитального строительства на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов) и в случае реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов».


При оказании государственных услуг через АУ МФЦ сроки исполнения остаются прежними. 

Режим работы АУ «МФЦ»
Понедельник 
08:00-20:00


Четверг

08:00-20:00

Вторник 

08:00-20:00


Пятница 

08:00-20:00
Среда

08:00-20:00


Суббота

09:00-14:00

Телефон: (8352) 224777, 224800

E-Mail: mfc@cap.ru
Адрес сайта: http://www.mfc-gcheb.cap.ru
