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	Чаваш Республикин

Финанс Министерствин

ПРИКАЗЕ

   27.01.2012__  № _8/п__       
Шупашкар хули
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	Министерство финансов

Чувашской Республики

 ПРИКАЗ
   _27.01.2012__ №  8/п__   
г. Чебоксары


О внесении изменений в приказ

Министерства финансов 
Чувашской Республики 

от 22 ноября 2010 г. № 137/п 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ Министерства финансов Чувашской Республики от 22 ноября 2010 г. № 137/п «О порядке премирования, выплаты материальной помощи, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и единовременного поощрения» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 15 января 2011 г., регистрационный номер 752) с изменениями, внесенными приказом Министерства финансов Чувашской Республики от 15 апреля 2011 г. № 48/п (зарегистрирован в Министерстве юстиции Чувашской Республики 18 апреля 2011 г., регистрационный номер 854), следующие изменения:
1) в абзацах втором и третьем пункта 1 слова «аппарата Министерства финансов Чувашской Республики и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах» заменить словами «Министерства финансов Чувашской Республики»;

2) в Положении о порядке премирования государственных гражданских служащих Чувашской Республики, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Чувашской Республики, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих, аппарата Министерства финансов Чувашской Республики и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах (приложение № 1), утвержденном указанным приказом:

а) в наименовании слова «аппарата Министерства финансов Чувашской Республики и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах» заменить словами «Министерства финансов Чувашской Республики»;

б) в разделе I «Общие положения»:
в пункте 1 слова «аппарата Министерства финансов Чувашской Республики» заменить словами «Министерства финансов Чувашской Республики»,  слова «и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах (далее – территориальные органы)» исключить;

в пункте 2 слова «и территориальных органов» и «, на территориальные органы в соответствии с положениями о территориальных органах Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах» исключить;

в пункте 3 слова «и территориального органа» исключить;
в пункте 4 слова «, территориальному органу» исключить;

в пункте 7:

в абзаце первом слова «, а также руководителям территориальных органов» исключить;

абзац второй признать утратившим силу;

в пункте 8 слова «и о премировании руководителей территориальных органов» исключить;

в пункте 10 слова «или территориальным органом» исключить;

в) в разделе II «Особенности выплаты премии гражданским служащим»:

в пункте 12:
в абзаце первом слова «и территориальных органов» исключить;

в подпункте 12.1:

в абзаце шестом слова «(территориального органа)» исключить;

в абзацах седьмом и восьмом слова «, руководителей территориальных органов» исключить;

абзац девятый признать утратившим силу;

в абзаце десятом слова «(руководителю территориального органа)» исключить;

в абзаце одиннадцатом слова «(территориального органа)» исключить;

абзац тринадцатый признать утратившим силу;

в абзаце четырнадцатом слова «(руководителем территориального органа)» и «, главному бухгалтеру территориального органа» исключить;

в подпункте 12.2:

в абзаце втором слова «руководителя территориального органа,» и «, в территориальном органе – лицо, определенное руководителем территориального органа» исключить;

в абзаце третьем слова «, руководителей территориального органа» исключить;

в абзаце девятом слова «(территориального органа)» исключить;

в абзаце одиннадцатом второе предложение исключить;

в абзаце двенадцатом слова «(руководителем территориального органа)» и «, главному бухгалтеру территориального органа» исключить;

абзац второй подпункта 12.3 изложить в следующей редакции:

«Помимо случаев, предусмотренных пунктом 3 настоящего Положения, за выполнение особо важных и сложных заданий гражданским служащим министерства выплачиваются разовые премии.»;
г) в разделе III «Особенности выплаты премии работникам и рабочим»:

в пункте 13:

в абзаце первом слова «, территориальных органов» исключить;

в абзаце четвертом слова «приказов и поручений руководителя территориального органа;» исключить;

в абзаце восьмом слова «(территориального органа)» исключить;

в абзаце одиннадцатом слова «, территориальных органов» исключить.

3) в Положении о порядке выплаты материальной помощи государственным гражданским служащим Чувашской Республики, работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Чувашской Республики, и работникам, осуществляющим профессиональную деятельность по профессиям рабочих, о порядке единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска государственным гражданским служащим Чувашской Республики, работникам, замещающим должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Чувашской Республики, о порядке выплаты единовременного поощрения государственным гражданским служащим аппарата Министерства финансов Чувашской Республики и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах (приложение № 2), утвержденном указанным приказом:

а) в наименовании слова «аппарата Министерства финансов Чувашской Республики и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах» заменить словами «Министерства финансов Чувашской Республики»;

б) в разделе I «Порядок выплаты материальной помощи»:

в абзаце первом пункта 1 слова «аппарата Министерства финансов Чувашской Республики» заменить словами «Министерства финансов Чувашской Республики»,  слова «и территориальных органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах (далее – территориальные органы)» исключить;

в пункте 2 слова «и территориальных органов» исключить;
пункт 3 дополнить новыми абзацами третьим и четвертым следующего содержания:

«заключения брака, подтвержденного соответствующими документами, – в размере до трех окладов денежного содержания (должностных окладов, окладов);

рождения ребенка, подтвержденного соответствующими документами, – в размере до трех окладов денежного содержания (должностных окладов, окладов);»;

абзацы третий – седьмой считать соответственно абзацами пятым – девятым;

в пункте 3.1 слова «(территориального органа)» исключить, слова «(руководителя территориального органа)» заменить словами «финансов Чувашской Республики (далее – министр).»;
в абзаце первом пункта 4 слова «, территориального органа» и  «финансов Чувашской Республики (далее – министр) (руководителя территориального органа)» исключить;

в пункте 5:

в абзаце первом слова «(руководителя территориального органа)» исключить;

в абзаце втором слова «(территориального органа)» и «(руководителя территориального органа)» исключить;

в пункте 7 слова «(территориального органа)» и «(руководителя территориального органа)» исключить;

в пункте 8 слова «и территориальных органов» исключить;

в) в разделе II «Порядок единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска гражданским служащим и работникам»:

в абзаце первом слова «и территориального органа» исключить;

в абзаце пятом слова «(руководителем территориального органа)» исключить;

в абзаце седьмом слова «(руководителем территориального органа)» исключить;

г) в разделе III «Порядок выплаты единовременного поощрения»:
в пункте 1:

в абзаце первом слова «и руководителям территориальных органов, а гражданским служащим территориального органа по решению руководителя территориального органа» исключить;

в абзаце втором слова «благодарности Министерством финансов Чувашской Республики» заменить словами «Благодарности Министра финансов Чувашской Республики»;

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Решение о выплате единовременных поощрений оформляется приказом министра».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня официального опубликования.

Министр                                                                            М.Г. Ноздряков

(зарегистрирован в Министерстве юстиции 

Чувашской Республики 22 марта 2012 г. № 1113)
