8

Слайд. Заставка                                                
ИНФОРМАЦИЯ
к вопросу «О предварительных  итогах социально-экономического развития Чувашии в первом квартале 2013 года»

В I квартале 2013 года ожидается рост производства продукции сельского хозяйства, розничного товарооборота, платных услуг населению, реальной заработной платы. 

Вместе с тем, данные за январь-февраль текущего года продемонстрировали снижение индекса промышленного производства, объемов работ по виду деятельности «строительство», введенного жилья, что ставит перед нами серьезные задачи по восполнению допущенного спада.
Слайд. Основные показатели развития промышленного комплекса Чувашской Республики                                                
По предварительной оценке, в 1 квартале текущего года индекс промышленного  производства составит  83,0% - 85,0% (за январь-февраль  2013 г. – 81,8%);

в том числе:

по обрабатывающим производствам – 81,0% - 83,0% (за январь-февраль 2013 г. – 79,3%); 

по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 100,0% - 101,0% (за январь-февраль 2013 г. – 95%);

Объем отгруженной продукции (в целом по промышленному комплексу) составит 30  млрд. рублей (за январь-февраль 2013 г. – 18,7 млрд. рублей),

в том числе по организациям обрабатывающих производств будет отгружено на сумму 23,7 млрд. рублей (за январь-февраль 2013 г. – 14,2 млрд. рублей).

Индекс промышленного производства в январе-феврале 2013 г. составил 81,8%  (по России – 98,5%), по  организациям обрабатывающих производств - 79,3% (по России – 99,8%). 
Слайд. Индексы производства по основным видам обрабатывающих производств                                                 
С начала года в четырех из двенадцати основных видов экономической деятельности  обрабатывающих производств обеспечен  прирост  индекса производства. Среди них организации производства:  

металлургического и готовых  металлических изделий  - на 21,7%;

резиновых и пластмассовых изделий – на 21,4%;

прочих неметаллических минеральных продуктов  - на 17,7%;

целлюлозно-бумажного, издательской и полиграфической деятельности - на 16,8%.

В восьми подвидах экономической деятельности обрабатывающих производств  допущено снижение индекса производства, в частности в производстве: 

транспортных средств и оборудования - на 74,2%, за счет полной приостановки в январе-феврале т.г. выпуска вагонов на ЗАО «Промтрактор-Вагон» из-за избытка рынка грузовых вагонов и падения спроса на вагоны со стороны грузовых перевозчиков);

электрооборудования, электронного и оптического оборудования – на   19,2%.  Сокращение спроса на электротехническую продукцию на внутреннем рынке, привело к снижению объемов производства практически по всем видам продукции, в том числе производство трансформаторов, электродвигателей сокращено на 51,8%, регулирующей и распределительной аппаратуры – на 22,9%, электро- и радиоэлементов – 19,6%, изолированных проводов – на 14,9%;

машин и оборудования – на 9,6% за счет сокращения производства тракторной техники на ОАО «Промтрактор», прекращения выпуска радиаторов на ОАО «ЧАЗ»;

кожи, изделий из кожи и производстве обуви  - на 7,8%, за счет сокращения  производства  обуви на 8% (отсутствие  спроса  на продукцию);

химической продукции – на 4,1%, за счет снижения выпуска продукции на ОАО «Химпром» (на 24,4%) и ОАО «Перкарбонат» на (24,2%);

в текстильном и швейном – на 6,5% за счет сокращения производства нетканых текстильных материалов на 29%, одежды из текстильных материалов - на 11,5%, спецодежды - на 3,3%, верхней одежды – на 22,4%, выделки и крашении меха, производства меховых изделий - на 10,7%;

пищевых продуктов, включая напитки - на 1,4% за счет уменьшения производства молочных продуктов (на 10,0%), в производстве переработке и консервировании картофеля, фруктов и овощей (на 16,8 %).
Слайд. Изменение структуры обрабатывающих производств                                                 
С начала текущего года изменилась структура обрабатывающих производств: 

увеличилась доля  производства пищевых продуктов, текстильного и швейного производства, обработки древесина и производства изделий из дерева, целлюлозно-бумажного производства; издательской и полиграфической деятельности, резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических минеральных продуктов, машин и оборудования, электрооборудования, электронного и оптического оборудования;
сократилась доля производства транспортных средств и оборудования – на 8 процентных пункта, химического производства – на 1,2 процентных пункта, металлургического производства и производства готовых металлических изделий – на 2,3 процентных пункта. 

На сегодняшний день наибольший удельный вес в структуре обрабатывающих производствах приходится на производство пищевых продуктов - 20,5%, производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 20%, транспортных средств и оборудования – 12,8%, машин и оборудования - 9,1%, химического производства – 9,1%.

Среди основных причин, повлиявших на сокращение объемов промышленного производства - снижение спроса на внутреннем рынке на производимую предприятиями республики продукцию. 

Спецификой промышленного комплекса республики  продолжает оставаться то, что около 75% производимой предприятиями продукции являются комплектующими или является продукцией производственно-технического назначения. Выпуском продукции для населения занимаются только предприятия пищевой и легкой промышленности.  Доля предприятий, производящих товары народного потребления, спрос на которых более устойчив, в частности, пищевых продуктов, швейного производства, изделий из кожи и производства обуви составляет в структуре обрабатывающих производств 24,3 %. 

Продолжающаяся нестабильность мировой экономики отражается как на финансовом состоянии потребителей, платежеспособность которых падает, так и на предприятиях. По данным Чувашстата, по состоянию на 1 февраля текущего года, 152 организации обрабатывающих производств имели дебиторскую задолженность в размере 43,1 млрд. рублей. 82,8% или 35,7 млрд. рублей из общей дебиторской задолженности  обрабатывающих производств приходится на предприятия машиностроения. То есть, по сути, предприятия кредитуют своих потребителей. Наибольшие суммы дебиторской задолженности приходятся на предприятия металлургического производства – 10,1 млрд. рублей, машин и оборудования – 8,7 млрд. рублей, транспортных средств и оборудования – 8,5 млрд. рублей. При этом увеличение просроченной дебиторской задолженности за прошедший месяц отмечено в производстве машин и оборудования – на 52,8%, электрооборудования, электронного и оптического оборудования – на 4,3%. 

В химическом производстве сумма просроченной дебиторской задолженности за прошедший месяц увеличилась в 6,2 раза. При этом общая сумма дебиторской задолженности составила 1,9 млрд. рублей.

Сальдированный финансовый результат деятельности (прибыль минус убыток) организаций обрабатывающих производств за январь текущего года сложился отрицательный и составил - 499,5 млн. рублей. Только 57,9% организаций обрабатывающих производств работали прибыльно, сумма полученной ими прибыли составила 358,4 млн. рублей.  

Наибольшая доля прибыльно работающих предприятий в разрезе видов деятельности обрабатывающих производств  сложилась в производстве резиновых и пластмассовых изделий (100%), химической продукции (75%), электрооборудования, электронного и оптического оборудования (66,7%), текстильного и швейного производства (66,7%), металлургического производства и производства готовых металлических изделий (64,3%).  

Резкое снижение объемов производства привело к отрицательной динамике и ухудшило финансовое состояние промышленных предприятий республики. Так, сумма полученного убытка организаций обрабатывающих производств составила 857,8 млн. рублей. При этом 80,7% убытка приходится на организации металлургического производства, машин и оборудования, транспортных средств и оборудования.
(Численность занятых в обрабатывающих производствах по сравнению с январем 2012 года снизилась на 2,7 %).

Слайд. Освоение выпуска новой, востребованной на рынке продукции
Вместе с тем, в  текущем году предприятия республики продолжают реализовывать инвестиционные проекты, создавать новые производственные участки, осваивать выпуск новой, востребованной на рынке продукции. 
В частности:

ЗАО «Промтрактор-Вагон» осваивает выпуск нового вагона-хопера для перевозки цемента, разрабатывает износостойкую скобу буксового проема; 

ОАО «Промтрактор» ведет работу по подготовке участка серийного производства гусеничных экскаваторов, организации центра производства кабин, участка по производству трансмиссии «СИНХРО», развитию электромонтажного участка и др., одновременно осваивает выпуск гусеничных экскаваторов, погрузчиков колесных фронтальных;

ООО «ТеплоВентМаш» освоило производство станков плазменной резки с числовым программным управлением, в настоящее время выпускается вторая модернизированная серия станка – Старт-2М; 

ОАО «Шумерлинский завод спецавтомобилей» внедряет технологии подготовки поверхности и нанесения лакокрасочных покрытий, технологий сварки аппаратами нового поколения с применением универсально-сборочных столов, освоен выпуск новых моделей кузовов-контейнеров;

ОАО «Комбинат автофургонов» (г. Шумерля) запустило разметочный станок с ЧПУ, освоило выпуск новых видов контейнеров специальных, павильона для размещения метеорологического оборудования, кабины аппаратной, прицепов;

ОАО «ЧПО имени В.И. Чапаева» продолжает осваивать новое направление развития – производство средств аэрозольного пожаротушения, предназначенного для локализации и тушения развитых пожаров твердых горючих материалов, легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, электроизоляционных материалов и электрооборудования, реализовывать проекты по технической модернизации производства и другие.
Слайд. Основные задачи предприятий обрабатывающих производств                                             
В создавшейся ситуации основными задачами предприятий обрабатывающих производств являются:

выход во втором полугодии 2013 года на положительную динамику индекса промышленного производства;

сохранение и создание новых рабочих мест  (Среднесписочная численность работающих в промышленном комплексе республики в январе текущего года составила 94,9 тыс. человек.  При этом 87,1% из них работают на предприятиях обрабатывающих производств (82,6 тыс. человек); 

обеспечение роста производительности труда и роста среднемесячной заработной платы;
продолжение работы по модернизации и техническому переоснащению производства, освоению выпуска новой продукции, востребованной рынком.
В 2012 году инвестиции в основной капитал республики за счет всех источников финансирования составили 65,2 млрд. рублей или 106,7% к уровню 2011 года. 

Слайд. Инвестиционные проекты Чувашской Республики
Рост инвестиций в 2012 году связан с  реализацией ряда крупных инвестиционных проектов:

строительство завода по производству солнечных модулей по технологии «тонких пленок», общая стоимость проекта  -  20,1 млрд.рублей (ЗАО «Ренова Оргсинтез», РОСНАНО);

реконструкция биологических очистных сооружений г. Новочебоксарска общая стоимость проекта  - 3,24 млрд.рублей (ГУП «БОС» Минстроя Чувашии);

строительство производственного корпуса и выпуск новых видов продукции, общая стоимость проекта  - 1,2 млрд.рублей (ОАО «Акконд») и др.

 Продолжение роста инвестиций в последующие годы будет связано с реализацией таких инвестиционных проектов, как:

создание производства по обогащению кварцевого песка для стекловарения и выпуска сухих строительных смесей с последующим развитием стекольного производства (ООО «Алатырский горнообогатительный комбинат», общая стоимость проекта - 2,39 млрд. рублей, 608 рабочих мест, объем производства - 300 тыс. тонн в год);

строительство полигона твердых бытовых отходов в г.Новочебоксарске (2-й участок складирования мощностью 100 тыс.тн. в год) и мусоросортировочного комплекса мощностью 200 тыс.тн. в год (стоимость проекта – 0,9 млрд. рублей, 153 рабочих мест);
строительство завода по переработке овощей (Немецкая компания "Develey GmbH", филиал ООО «Девелей" в г. Канаш,  стоимость проекта – 0,6 млрд. рублей, 60 рабочих мест); 

развитие литейного комплекса на ООО «Промтрактор-Промлит», стоимость трех проектов – более 1,3 млрд.рублей и т.д.

В I квартале 2013 года по прогнозной оценке объем инвестиций в основной капитал составит 6,9 млрд.рублей или 97% к соответствующему периоду предыдущего года (от высокой базы прошлого года - 148 % в январе-марте 2012 г., а также из-за уменьшения объемов инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям за январь-февраль т.г. на 33,4%, но при этом с учетом возможного ввода в 1 квартале в эксплуатацию завода по переработке молока мощностью 200 тонн в сутки в г.Ядрине ОАО «Ядринмолоко» и завода по производству облицовочного керамического кирпича и "теплой керамики"  мощностью 60 млн.штук условного кирпича в год в с. Красноармейское в  Красноармейском районе ЗАО «ТУС» темп инвестиций составит 97 %).

В целях совершенствования действующего законодательства, регулирующего инвестиционную деятельность в Чувашской Республике, в настоящее время вносятся изменения в Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» в части развития инвестиционной деятельности и осуществления контроля за реализацией социально-значимых инвестиционных проектов, получивших государственную поддержку.
Слайд. Динамика показателей количества субъектов малого и среднего предпринимательства
На 1 января 2013  года в Чувашской Республике действует 53719 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 14118 малых и средних предприятий и 39631 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с прошлым годом количество субъектов малого и среднего бизнеса снизилось на 6,6 %. Основной причиной снижения количества индивидуальных предпринимателей явилось увеличение в 2 раза страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации. По данным налоговых органов прекратили деятельность индивидуальные предприниматели, которые фактически не осуществляли финансовую деятельность. По оценке за  I квартал 2013 года количество малых и средних предприятий  увеличится на 0,6 %.
Оборот малых и средних предприятий в 2012 году составил 168,6 млрд. рублей (на 4,9 млрд. рублей больше, чем в 2011 году). 
Численность занятых на малых предприятиях по состоянию на 1 января 2013 г. составила 119,6 тыс. человек, или 110,3 % к аналогичному периоду прошлого года, в I квартале 2013 года по оценке составит 120,0 тыс.человек, или 100,3 %.
По данным Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике на 1 января 2013 г. общая сумма налогов, уплаченных в консолидированный бюджет Чувашской Республики индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, относящимися к субъектам малого предпринимательства, составила 1916,4 млн. рублей, что на 28,8 %  выше, чем за аналогичный период прошлого года. Прогнозируемый объем налоговых поступлений за I квартал 2013 года составит 520,0 млн. рублей, или 120,9 % к соответствующему периоду прошлого года.

Объемы государственной поддержки, направляемой на реализацию мероприятий Республиканской программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике в 2013 году увеличатся по сравнению с 2012 годом на 28,2 %.
Слайд. Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий 

Индекс физического объема производства продукции сельского хозяйства в январе-феврале 2013 г. составил 1,9 млрд. рублей или  110,6%. Среди регионов Приволжского федерального округа отмечен высокий результат и республика за январь 2013 года заняла 2 место. 

Рост индекса производства продукции сельского хозяйства обеспечен за счет увеличения производства животноводческой продукции в хозяйствах всех категорий.

Производство скота и птицы на убой в живом весе увеличилось на 18,6% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составило 14,0 тыс. тонн, яиц - 51,6 млн. штук, что на 13,8% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Валовой надой молока составил 54,4 тыс. тонн, что на 3,4% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах валовой надой молока увеличился соответственно на 1,1% и 9,2%. В сельскохозяйственных организациях средний надой молока от одной коровы составил 682 кг, что на 4,6% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

По экспертной оценке, в I квартале 2013 года индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составит 109,5% – 110,0%. 

Слайд. Индекс потребительских цен в Чувашской Республике 
В феврале 2013 г. к декабрю 2012 г. инфляция в Чувашской Республике составила 1,9% (по России – 1,5%, ПФО – 1,6%). Цены на продовольственные товары выросли на 2,7% (по России – на 2,6%, ПФО – на 2,8%), на непродовольственные товары - на 0,9% (по России – на 0,9%, ПФО – на 0,8%), на платные услуги – на 2,7% (по России – на 1,0%, ПФО – на 1,2%). 

Значительный вклад в ускорение инфляции на продовольственные товары внес рост цен на муку на 9,8%, алкогольные напитки на 9,6%, плодоовощную продукцию, включая картофель на 9,5%, макаронные изделия на 4,1%, хлеб и хлебобулочные изделия на 2,7%. Снижение цен отмечено на мясопродукты на 2,6%, сахар - на 1,7%, яйца - на 1,4%, сыр - на 0,9%.

В рейтинге регионов Российской Федерации по ценовой ситуации на социально значимые продовольственные товары за февраль 2013 г. к декабрю 2012 г., проведенного Министерством экономического развития Российской Федерации, Чувашская Республика заняла 60 место среди 83 субъектов Российской Федерации (ранжирование регионов проведено по мере убывания показателя от большего к меньшему). 

Среди непродовольственных товаров более всего выросли цены на табачные изделия на 3,0% и нефтепродукты на 2,0% за счет роста акцизов, печатные издания – на 1,3%, моющие и чистящие средства - на 1,2%, трикотажные изделия – 1,2%. Среди платных услуг снижение цен отмечено на услуги организаций культуры (0,7%), санаторно-оздоровительные услуги (2,9%), услуги страхования (9,3%). Более всего выросли цены на услуги правового характера (12,8%), услуги пассажирского транспорта (12,5%), медицинские услуги (9,1%), услуги в сфере туризма (5,0%). По экспертной оценке в I квартале 2013 года инфляция ожидается на уровне 102,3%.

Слайд. Темпы роста оборота розничной торговли 

Большое влияние на уровень жизни населения оказывает разви​тие сферы торговли и оказание платных услуг населению. Общий оборот розничной торговли в январе - феврале 2013 г. составил 17,7 млрд. рублей, или 103,9% к январю-февралю 2012 года, по оценке в I квартале 2013 г. – 104,1 %.
Удельный вес продажи на розничных рынках и ярмарках в обороте розничной торговли ежегодно сокращается, что связано с ростом  предпочтений покупателей более качественному обслуживанию в стационарных объектах торговли, сокращением количества розничных рынков, преобразующихся в торговые комплексы. В 2012 году и в 1 квартале 2013 года изменен статус 10 розничных рынков (по состоянию на 20 марта т.г. их насчитывается 16).  В 1 квартале  2013 года удельный вес рыночной торговли составит 9,7 % (в 2012 г. - 10,4%, в 2011 г. - 11,6%). В структуре общего оборота розничной торговли доля продовольственных товаров по оценке составит 46,7%, непродовольственных товаров – 53,3% (в 1 квартале 2012 г. - 47,9% и 52,1% соответственно). 

В истекшем периоде за счет нового строительства и реконструкции введено более 70 объектов потребительского рынка (в 2012 г. - более 500). Обеспеченность площадью торговых объектов на 1000 жителей по состоянию на 1 января 2013 г. составила 519 кв.м., что больше утвержденного норматива на 17,7% (441 кв. м. на 1000 жителей). Обеспеченность площадью торговых объектов превышает установленные нормативы почти во всех муниципальных районах и городских округах республики (ниже норматива – в Чебоксарском и Канашском районах). 
Развитие розничной торговой сети в сельской местности происходит и за счет расширения развозной и дистанционной торговли (в том числе по заказам), в основном силами организаций системы потребительской кооперации. Осуществляется развозная торговля строительными и хозяйственными товарами, продуктами питания, товарами сложного ассортимента и крупногабаритными товарами по заявкам населения через магазины системы Чувашпотребсоюза. 

Объем платных услуг населению составил 5,9 млрд. рублей, или 103,3% к соответствующему периоду 2012 года, по оценке в I квартале 2013 г. – 103 %.  
Слайд. Среднемесячная заработная плата 

Важнейшим направлением нашей работы остается эффективная социальная политика и повышение качества жизни граждан.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе 2013 года составила 16891,9 рубля, и по сравнению с аналогичным перио​дом 2012 года увеличилась на 12,6 %, реальная заработная - на 5,8 %, по оценке номинальная начисленная заработная плата в I квартале 2013 года составит 17391,5 рубля, реальная – 105,3 %.  
В Чувашской Республике, как и в других субъектах Российской Федерации, обеспечивается последовательное повышение уровня оплаты труда работников бюджетной сферы. В 2013 году в Чувашии предусматривается поэтапное  повышение средней заработной платы (с 1 января, 1 апреля, 1 июля, 1 октября) отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных указами Президента Российской Федерации В.Путина от 7 мая 2012 г., с целью достижения индикативных значений соотношения  средней заработной платы работников и заработной платы в среднем по Чувашской Республике, предусмотренных распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г.   № 2190-р. На эти цели планируется направить в текущем году за счет бюджетных  средств республики 1,9 млрд. рублей.

Слайд. Просроченная задолженность по заработной плате

На 1 марта 2013 г. задолженность по заработной плате со​ставила 31,4 млн. рублей и уменьшилась по сравнению с данными на 1.03.2012 г. на 22,5 млн.рублей, или на 41,7%. Из общей суммы задолженности 82,2 % приходится на организацию, находящуюся в конкурсном производстве (ЗАО «Волгастроймонтаж»).
Слайд. Уровень безработицы
На рынке труда сохраняется позитивная тенденция. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически ак​тивного населения составил на 1 марта 2013 г. 0,9% (на 1 марта 2012 г. – 1,2 %), по оценке на 1 апреля т.г. уровень безработицы не изменится.
Подводя итоги, хотелось бы отметить, что в экономике Чувашии есть потенциал для восстановления экономического роста. Органам исполнительной власти Чувашской Республики  совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов необходимо обеспечить эффективное использование имеющегося производственного, инновационного и инвестиционного потенциалов, безусловное выполнение задач, обозначенных в Указах Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2012 года, ежегодных посланиях Президента Российской Федерации, Главы Чувашской Республики и других нормативных правовых документах.

Благодарю за внимание.
