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	Приложение № 1 к приказу Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Министерства внутренних дел по Чувашской Республике, Министерства финансов Чувашской Республики

от 03.12.2010 г. № 197/140/п/1025



П о л о ж е н и е

о Межведомственной комиссии по вопросам
развития промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике
I. Общие положения

1.1. Межведомственная комиссия по вопросам  развития промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике (далее – Комиссия)  образована в целях обеспечения согласованных действий заинтересованных  органов государственной власти Чувашской Республики при решении вопросов в сфере промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства.

1.2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, а также настоящим Положением.

II. Задачи Комиссии

Основными задачами Комиссии являются:

организация эффективного взаимодействия деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и субъектов предпринимательской деятельности по разработке и реализации мероприятий, направленных на повышение устойчивости социально-экономического развития промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, на повышение эффективности борьбы с незаконным производством, реализацией и ввозом товаров на территорию Чувашской Республики;
разработка принципов, стратегий, приоритетных направлений государственной поддержки развития промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;

содействие в разработке и реализации законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Чувашской Республики, направленных на поддержку и развитие промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства, на повышение эффективности борьбы с незаконным производством, реализацией и ввозом товаров на территории Чувашской Республики.
III. Функции Комиссии

Комиссия в соответствии с возложенными на нее задачами, предусмотренными разделом II настоящего Положения, осуществляет следующие функции:

рассматривает вопросы взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики по вопросам реализации экономической политики в промышленности, торговле, малом и среднем предпринимательстве в Чувашской Республике;

рассматривает и разрабатывает приоритетные направления развития и поддержки промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;

рассматривает проекты и анализирует ход выполнения республиканских и ведомственных целевых программ развития промышленности, торговли, малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;

оценивает эффективность государственной поддержки организаций промышленности, торговли, субъектов малого и среднего предпринимательства;

рассматривает финансово-экономическое состояние организаций промышленности, торговли и субъектов среднего и малого предпринимательства;

рассматривает в пределах своей компетенции вопросы исполнения законодательства о налогах и сборах хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Чувашской Республики; 

рассматривает вопросы социальной обеспеченности работников обрабатывающих производств, торговли, субъектов малого и среднего предпринимательства;

рассматривает и анализирует информацию о ходе реализации решений Президента Чувашской Республики и Кабинета Министров Чувашской Республики по вопросам обрабатывающих производств, торговли, развития малого и среднего предпринимательства;
содействует созданию информационной среды, направленной на повышение значимости  социально-ориентированного предпринимательства, способствующего развитию предпринимательской инициативы;

рассматривает и анализирует информацию по вопросам незаконного производства, реализации и ввоза товаров на территорию Чувашской Республики;

рассматривает материалы, предложения местных производителей,  потребителей  товаров, общественных организаций и представителей бизнес сообществ по повышению эффективности борьбы с незаконным производством, реализацией и ввозом товаров на территорию Чувашской Республики.
IV. Права Комиссии

Для осуществления своих функций Комиссия вправе:

заслушивать руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций и субъектов предпринимательской деятельности по вопросам, относящимся к компетенции Комиссии;

запрашивать материалы и информацию по вопросам, относящимся к компетенции Комиссии у  органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций и субъектов предпринимательской деятельности;

участвовать в подготовке проектов решений Кабинета Министров Чувашской Республики, направленных на реализацию промышленной политики, на развитие торговли, малого и среднего предпринимательства;

вносить в Кабинет Министров Чувашской Республики предложения, направленные на реализацию промышленной политики, развитие торговли, малого и среднего предпринимательства;

приглашать для принятия участия в работе Комиссии представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления,  научных организаций, ученых и специалистов;

создавать временные и постоянно действующие рабочие группы для разработки предложений по отдельным проблемам, связанным с решением возложенных на Комиссию задач.

V. Состав Комиссии

5.1. Комиссия формируется в составе председателя, двух заместителей председателя, ответственного секретаря и членов Комиссии из представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также по согласованию из представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, заинтересованных организаций.

5.2. Председатель Комиссии:

осуществляет общее руководство;

ведет заседание или поручает ведение заседания Комиссии одному из своих заместителей;
формирует список рабочих групп по отдельным проблемам, связанным с решением возложенных на Комиссию задач;

утверждает повестку дня очередного и внеочередного заседаний Комиссии.

5.3. Заместители председателя Комиссии:

ведут заседания по поручению председателя Комиссии рабочих групп по отдельным проблемам, связанным с решением возложенных на Комиссию задач; 

5.4 Ответственный секретарь Комиссии:

организует проведение заседаний;

информирует членов Комиссии об очередном заседании;

формирует повестку дня очередного и внеочередного заседаний Комиссии;

организуют ведение протокола заседания Комиссии и обеспечивают своевременное его подписание.
В отсутствие ответственного секретаря Комиссии исполнение его обязанностей по поручению председателя возлагается на члена Комиссии.
VI. Организация деятельности Комиссии

6.1. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

6.2. Члены Комиссии участвуют в ее заседании без права замены. В случае отсутствия члена Комиссии на заседании он имеет право изложить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.

6.3. Решения Комиссии принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии. Решения Комиссии оформляются протоколом заседания. При равенстве голосов решающим является голос председательствующего на заседании Комиссии.

6.4. Решения Комиссии, принятые в соответствии с ее компетенцией, являются обязательными для всех ее членов.

6.5. Организационно-техническое и информационное обеспечение деятельности Комиссии осуществляет Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики.
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