ОАО «Всероссийский банк развития регионов»
129594 Москва, Сущевский вал, д. 65, корп. 1
Телефон: (495) 933-03-43, (495) 428-40-93 (многоканальные)
Факс: (495) 933-03-44, (495) 428-40-92
E-mail: bank@vbrr.ru, /www.vbrr.ru
Краткая характеристика сферы деятельности:
Всероссийский банк развития регионов – динамично развивающаяся в рыночных условиях кредитная организация. Основными клиентами Банка являются, как крупные корпоративные клиенты, так и предприятия среднего и мелкого бизнеса. 

ВБРР обладает Генеральной лицензией, выпускает пластиковые карты международной платежной системы Europay, является Аффилированным членом международной платежной системы MasterCard International и Ассоциированным членом международной платежной системы VISA International, а также участником системы страхования вкладов. 

ВБРР продолжает укреплять свои позиции на рынке. Подтверждением этому служит рост основных финансовых показателей, а также внедрение передовых банковских технологий и новых проектов. 

ВБРР учитывает особенности бизнеса своих клиентов и предлагает им гибкий и максимально индивидуальный подход, а персонал всегда готов помочь профессиональным советом. Именно это и стало основой долговременного сотрудничества с такими известными российскими компаниями как НК «Роснефть», ОАО «Международный аэропорт Шереметьево», ФГУП «Уральский электрохимический комбинат», ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ОАО «Хабаровскэнерго», ОАО «Волгабурмаш» и многими другими. 

Всероссийский банк развития регионов является активным участником российского рынка корпоративных облигаций и стабильно входит в число крупнейших инвестиционных институтов по количеству реализованных облигационных программ. 

Всероссийский банк развития регионов  включен в систему страхования вкладов и вошел в число 14 банков, поручительствами которых могут быть обеспечены кредиты Банка России. Агентство Moody’s повысило кредитный рейтинг ВБРР по обязательствам в иностранной валюте на 2 позиции до Ba2/NP.
Предполагаемые формы сотрудничества c Чувашской Республикой: участие в финансировании инвестиционных проектов Чувашской Республики, в организации культурных и социальных проектов, а также спортивных мероприятий, спонсорских и благотворительных программ
