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«О внесении изменений в некоторые приказы Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики»
           П р и к а з ы в а ю:
1. Внести изменения в следующие приказы Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики:

1) от 4 августа 2010 г. № 448 «Об утверждении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики» (зарегистрировано в Министерстве юстиции Чувашской Республики 24 августа 2010 г., регистрационный  № 661):
в квалификационных требованиях к профессиональным знаниям и навыкам лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, утвержденных указанным приказом:

в абзаце первом раздела «Категория «руководители» высшей и главной групп должностей» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в абзаце первом раздела «Категория «помощники» высшей группы должностей» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в абзаце первом раздела «Категория «специалисты» ведущей и старшей групп должностей» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

2) от 25 апреля 2011 г. № 175 «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов» (зарегистрировано в Министерстве юстиции Чувашской Республики 19 мая 2011 г., регистрационный   № 890):
в Порядке формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Чувашской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, и урегулированию конфликта интересов (приложение), утвержденном указанным приказом:

в подпункте «б» пункта 6 слова «Администрации Президента Чувашской Республики» заменить словами «Администрации Главы Чувашской Республики»;
в пункте 8 слова «Администрации Президента Чувашской Республики» заменить словами «Администрации Главы Чувашской Республики».

абзац второй подпункта «б» пункта 14 изложить в следующей редакции:

«письменное обращение гражданина, замещавшего в Министерстве должность гражданской службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной гражданской службы Чувашской Республики;»;

пункт 16 дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«Комиссия обязана рассмотреть письменное обращение гражданина, указанное в абзаце втором подпункта «б» пункта 14 настоящего Порядка, в течение семи дней со дня поступления указанного обращения и о принятом решении направить гражданину письменное уведомление в течение одного рабочего дня, а также уведомить его устно в течение трех рабочих дней.»;

абзац третий считать соответственно абзацем четвертым;

пункт 23 изложить в следующей редакции:

«23. По итогам рассмотрения письменного обращения гражданина, указанного в абзаце втором подпункта «б» пункта 14 настоящего Порядка, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) дать гражданину согласие на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности;

б) отказать гражданину в замещении на условиях трудового договора должности в организации и (или) в выполнении в данной организации работ (оказании данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, и мотивировать свой отказ.».
2. Настоящий приказ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
И.о. министра                                                                                                    Е.В. Юшин
