


Протокол

публичных   слушаний по проекту решения  Собрания депутатов   «О принятии  новой  редакции Устава Питеркинского  сельского поселения  Красночетайского района  Чувашской Республики»
от  28 апреля   2011 года.                                                                                                                           д. Питеркино

Присутствуют:  жители Питеркинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики -57 человек.

Президиум:

Председатель – Гаврилова Л.Н. – глава Питеркинского сельского поселения

Секретарь – Бродюкова С.М. –   вед. специалист- эксперт

Повестка  дня:

1. Публичные слушания  по проекту решения Собрания депутатов Питеркинского сельского поселения  Красночетайского района Чувашской Республики «О принятии новой редакции Устава   Питеркинского  сельского поселения  Красночетайского района Чувашской Республики».

Слушали:  
          Гаврилову Л.Н., главу сельского поселения о проекте решения «О принятии новой редакции Устава   Питеркинского  сельского поселения  Красночетайского района Чувашской Республики». Он ознакомил с проектом  новой редакции  Устава  Питеркинского сельского поселения  Красночетайского района  Чувашской Республики.

         Решение о принятии  новой  редакции  Устава вступает в силу после его  регистрации и официального опубликования.

Решили: 
          Направить проект решения «О принятии новой редакции Устава   Питеркинского  сельского поселения  Красночетайского района Чувашской Республики».
Решение принято единогласно.

Председатель Собрания                                                                                                                    Л.Н.Гаврилова.

Секретарь Собрания:                                                                                                                         С.М.Бродюкова.
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