                                                                                                                      Приложение 12
Картографическое  описание  границ

д.  Старые  Атаи

Северная  граница  деревни  проходит в  северо-восточном  направлении по существующей  границе огородов до дома № 90 «а» улицы Московская, пересекает овраг и речку Атаи, продолжается в юго - восточном направлении по  границам огородов ул. Центральная до дома  №13. 

Восточная  граница проходит в  юго-восточном  направлении  по границам  огородов до дома № 165 ул. Центральная, поворачивает на юго – запад и пересекает дорогу  Красные Четаи – Штанаши.

Южная  граница  проходит  в  северо-восточном  направлении  по  существующей  границе  огородов, доходит до дома №39  ул. Центральная, пересекает овраг и ручеек Атаи, поворачивая  на   юго-запад, проходит по границам огородов ул. Лесная до конца деревни, затем поворачивает  на северо-запад до дома № 102 улицы Лесная. 

Западная  граница  проходит  вдоль  огородов  в  северо-восточном  направлении до дома №159 ул. Лесная, далее  пересекает  автомобильную  дорогу  Сура-Аликово, продолжается  в том направлении по ул. Московская до дома №90 «а»  и  соединяется  с  северной  границей.
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                                                                                                                          Приложение 10
Картографическое  описание  границ

д.  Русские  Атаи

           Северная  граница  деревни проходит  в  юго - восточном  направлении  по существующей границе огородов ул.Центральная до дома №26, поворачивает на северо-восток по границе огородов до дома №117 улицы Егоркино, далее поворачивает на юго- восток, пересекает межселенную дорогу,продолжая в том же направлении проходит по границам  огородов.


Восточная  граница  проходит  в  юго - западном   направлении  по  границам  огородов до дома № 38 «а» улицы  Центральная, далее пересекает ручеек Штанашка, продолжается в том же направлении по границе огорода дома № 86 ул. Нижняя. 

Южная граница проходит в юго - западном  направлении по границам огорода дома № 76  ул. Нижняя,пересекает ручеек Штанашка, продолжается в том же направлении по границе огородов до дома № 33  ул. Центральная с поворотом  на северо – запад  по границе огородов. 

Западная граница проходит в северо – западном направлении по границам огорода дома №88  ул.Порядок  до  конца конца деревни, с дома №105 ул.Порядок поворачивает на северо-восток  до соединения с северной границей. 
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                                                                                   Приложение 16
д.Яманы


Северная  сторона деревни проходит в северо-восточном направлении,начиная с дома №102 "а" ул. Вторая,продолжается по ьгранице огродов до дома №1 ул.Первая и поворачивает на юго-восток. 


Восточная  граница  проходит   в юго – восточном напрвлении по границе огородов  до дома №39 ул.Первая  и поворачивает на юго-запад. 


Южная  граница  проходит  в  юго-западном  направлении по существующей границе огородов и поворачивает на северо – запад по ул.Первая до дома №26, затем огибается на юго-запад, пересекает овраг, продолжается  в том же направлении по границе огорода дома №49 ул.Вторая, затем поворачивает на северо-запад . 

Западная  граница  проходит  по  границе огородов ул. Вторая в севро-западном направлении до дома №79. поворачивает на северо-восток и соединяется с северной границей.
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                                                                                            Приложение 8
Картографическое  описание  границ

д. Новые Атаи 


Северная  граница проходит в юго - восточном направлении по границе огородов ул.Центральная  с дома №59 с поворотом на юго-востокдо границы огорода дома №71 ул. Центральная,продолжается в восточном направлении по границе огордов, огибается на юго-восток.

 
Восточная  граница  проходит  в южном   направлении    по существующей  границе  огорода дома №106 ул.Школьная, пересекает межселенную дорогу, поворачивает на запад до дома №107 ул.Школьная.

Южная  граница  проходит  в  западном  направлении по существующей границе огорода  дома №107 ул.Школьная, пересекает овраг,  поворачивает на юг и проходит по границе огородов до конца ул. Центральная, поворачивает на запад и пересекает межселенную  дорогу, далее по границе огородов.

 Западная  граница  проходит в северо-западном направлении по границе огородов до дома №51 ул.Центральная,  поворачивает на запад до дома № 59 ул.Центральная  и соединяется с северной  границой.
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                                 Приложение 4
Картографическое  описание  границ

д. Кошлауши


Северная граница деревни проходит в юго – восточном направлении вдоль огорода дома  № 60 ул.Центральная,  с поворотом на северо-восток,огибается в юго-восточном направлении вдоль огорода дома №56.

Восточная граница проходит в юго –западном направлении по границам  огородов и поворачивает на северо – запад.

Южная  граница  проходит в северо – западном  направлении по границе огорда дома №1, пересекая межселенную дорогу  поворачивается  на  северо – восток.

Западная  граница  проходит  в северо – восточном направлении по границам огородов и соединяется с  северной  границей.
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               Приложение 14
Картографическое  описание  границ

д. Чербаи


Северная граница  деревни  проходит  в  северо – восточном  направлении по границам огорода дома №3поворачивает на юго-восток. 

Восточная граница  проходит в юго –восточном  направлении по границе огорода дома №36, пересекает овраг  и  продолжается в  северо-западном  направлении.

Южная  граница  проходит между  огородами и садом в юго – западном направлении  до конца  деревни.

Западная  граница  проходит по существующим границам  огородов в северо-западном направлении по границе огродов до соединения с северной границей.
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                                                                  Приложение 2
Картографическое  описание  границ

д. Акташи

Северная  граница  деревни проходит в  северо – восточном  направлении по границе огорода дома №31 ул.тимирязева, затем поворачивает на юго-восток и по границе огородов до конца деревни. 

Восточная  граница  проходит в  юго – западном до пересечении автомобильной дороги Николаевское- Новые Атаи,затем поворачивает на юг и идет по границе огорода дома №2,огибая на юго-запад.

Южная  граница  проходит  в  северо – западном направлении по границе огородов, поворачивая на север.

Западная  граница  проходит  в  северо – восточном  направлении по  существующей границе  огорода дома №27  до  оврага  и  соединяется  с  северной  границей.  
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         Приложение 6
Картографическое  описание  границ

д. Кузнечная

Северная  граница  деревни проходит  в  северо – восточном  направлении  по существующим границам  огорода дома №54 "а" ул.Гайдара, пересекает автомобильную дорогу Николаевское-Новые Атаи, затем продолжается в том же направлении  по границе огорода дома № 57 ул.Гайдара и поворачивает на юго-востокдо дома №16 ул.Гайдара, пересекает ручеек Хоршевашкаи до дома № 7 "б", 

Восточная  граница  проходит  в  юго – западном   направлении по  границам  огорода дома №1 ул. Майская,поворачивает на северо-запад  и  по границе огородов до дома №59 ул. Майская.

Южная  граница  проходит  в  северо-западномпо границам огорода дома №1 ул. Майская до дома №11 ул. Майская  направлении,поворачивает на северо-запад,затем пересекает ручеек Хоршевашка и в том же направлении продолжается по границе огородов до дома №59 ул.Школьная. 

Западная  граница  проходит в  северо – восточном  направлении  вдоль  огорода дома № 59  ул. Школьная, поворачивает на северо-запад до соединения с северной границей. 
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