Дополнительное соглашение №1
к Соглашению по информационному взаимодействию
между Управлением Федерального казначейства по Чувашской Республике и
Администрацией Сятракасинского сельского поселения
Моргаушского района Чувашской Республики
от 27 декабря 2005 года
г.Чебоксары                                                                                                                             17  марта   2006 года

                                                                                                                                                          
Управление Федерального казначейства по Чувашской Республике, далее - «Управление», в лице руководителя Клюковой Ирины Николаевны, действующего на основании Положения об Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, и Администрация Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, далее -«Администратор», в лице главы Кожевникова Юрия Алексеевича, действующего на основании Устава Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, именуемые в дальнейшем Стороны, заключили настоящее Соглашение о нижеследующем.
1. Внести дополнение в состав информации, передаваемой Управлением Федерального казначейства по Чувашской Республике Администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, включив в приложение №1 пункт 6 следующего содержания:
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2. Настоящее дополнительное соглашение является неотъемлемой частью соглашения от 27 декабря 2005г. и составлено в двух экземплярах, имеющих равную юридическую силу, по одному для каждой из сторон.
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