В прокуратуре Яльчикского района проведено расширенное координационное совещание руководителей правоохранительных органов района по вопросам борьбы с преступностью и профилактики совершения правонарушений и преступлений

30 января 2013 года в прокуратуре Яльчикского района проведено расширенное координационное совещание руководителей правоохранительных органов района по вопросам борьбы с преступностью и профилактики совершения правонарушений и преступлений.


В работе совещания приняли участие руководство и сотрудники Отдела полиции по Яльчикскому району Межмуниципального отдела МВД РФ «Комсомольский», всех правоохранительных органов района, глава администрации Яльчикского района Н.П. Миллин, представитель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Яльчикского района, казенного учреждения «Центр занятости населения Яльчикского района», Отдела социальной защиты населения Яльчикского района, главы сельских поселений. 

На совещании затронуты вопросы работы Отдела полиции по Яльчикскому району в данной сфере, в том числе участковых уполномоченных полиции, подразделения по делам несовершеннолетних, работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Яльчикского района, Советов профилактики сельских поселений района по профилактике совершения правонарушений и преступлений.

Заслушаны отчеты начальника отделения участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних В.А. Мекшеева, инспектора ПДН Л.Л. Егоровой, представителя КДН при администрации района Л.А. Александровой, глав Кильдюшевского и Сабанчинского сельских поселений.   


В связи с тем, что на территории района в 2012 году увеличилось количество совершенных преступлений несовершеннолетними, больше совершено преступлений в общественных местах и лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, по результатам совещания запланированы совместные мероприятия правоохранительных органов района и субъектов профилактики в целях активизации работы по предупреждению совершения преступлений и правонарушений на территории района.
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