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Как звери готовятся к зиме.
(Осенняя сказка)
Случилось это в один прекрасный осенний день. Светило солнце, и было по-осеннему тепло. Вся семья Пригожиных собралась в лес по грибы. В лесу было очень хорошо. Листья деревьев были разукрашены в красные и желтые тона, что создавало праздничное настроение. В воздухе ощущался приятный запах осеннего леса. Было тихо, лишь шорох шуршащей под ногами листвы и отдаленное перестукивание дятла нарушало тишину. В эту пору в лесу много грибов, особенно опят. Они растут дружным семейством на пеньках.
Папа с мамой сразу же принялись собирать грибы. Наташа с Димой поначалу тоже с интересом взялись за работу, но потом им это занятие надоело, и они начали играть в догонялки. И не заметили, как заблудились. Шли, шли они и пришли к поляне. Их привлек необычайной красоты один маленький цветочек. Им очень захотелось его сорвать, ребята не удержались и сорвали его. И тут с ними случилось чудо! Они стали слышать голоса зверей! Весь лес наполнился звуками.
Вдруг что-то зашуршало в деревьях. Ребята подняли головы и увидели белочку. Она несла орешки. Наташа спросила у нее: «Зачем тебе орешки?». А та ответила ей, что запасает их на зиму.
И тут под ногами у них что-то зашевелилось. Это был ежик. Он шел и пыхтел, неся тяжелую поклажу яблок и грибов. Дима спросил у него: «Зачем тебе так много грибов и яблок?». «Скоро зима: долгая и холодная, вот я и запасаюсь», - ответил еж.
Решили они отдохнуть на пенечке. Тут из пенька вылезла мышка. Она торопливо бегала вокруг и подбирала зернышки. Мышка тоже готовится к зиме, подумали Дима и Наташа.
Всех кого они встретили в лесу, все готовились к зиме. Муравьи перетаскивали в муравейник букашек, медведь утеплял свою берлогу, птицы готовились к перелету, сбившись в стаи. Все живое готовится к зиме. Человек тоже должен запасаться. Чем мы хуже? Поняв это, ребята принялись за работу. Наполнили полные корзины грибов. Нашли своих родителей. И все довольные прогулкой вернулись домой.
