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Главам органов местного самоуправления городов и районов Чувашской 

Республики (по списку)

Информационное письмо к постановлению Республиканской службы по тарифам от 26 октября 2006г. № 27-13/в «Об установлении индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Чувашской Республики на 2007 год» 

Республиканская служба по тарифам для использования в работе при установлении тарифов для организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, а также тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения (за исключением электро-тепло-газоснабжения) доводит следующую информацию.

Приказом ФСТ России от 11 августа 2006г. № 179–э/1 для Чувашской Республики на 2007 год установлены:

- предельный индекс максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса в среднем - 108,0 процентов;

- предельный индекс изменения размера платы граждан за жилое помещение – 113,0 процентов;

- предельный индекс изменения размера платы граждан за коммунальные услуги – 114,0 процентов.

В рамках действующего законодательства и реализации приказа Федеральной службы по тарифам (далее – ФСТ России) от 11 августа 2006г. № 179–э/1 Республиканской службой по тарифам принято постановление от 26 октября 2006г. № 27-13/в «Об установлении индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Чувашской Республики на 2007 год» (зарегистрировано Министерством юстиции Чувашской Республики 7 ноября 2006г., регистрационный № 186, официально опубликовано  в  газете  «Вести Чувашии» 8 ноября 2006г. № 114-116 (927) и размещено на сайте Республиканской службы по тарифам в разделе «Законодательство-архив»). 

Приложением № 1 комментируемого постановления Республиканской службы по тарифам установлены индексы максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учётом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса в  среднем по муниципальным образованиям Чувашской Республики на 2007 год. 

Следует отметить, что предельные индексы максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса относятся только к тарифам на услуги организаций коммунального комплекса, связанные с водоснабжением, водоотведением и очисткой сточных вод, утилизацией (захоронением) твердых бытовых отходов
Диапазон индексов колеблется в среднем по муниципальным образованиям от 100,0% (Порецкий район) до 108,3% (Красноармейский район). В целом для Чувашской Республики на 2007 год относительно 2006 года индекс изменения тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса в среднем не будет превышать, установленного ФСТ России 108,0%. 

Сообразно этому индексы изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги потребителям сельских поселений, городских поселений, городских округов, муниципальных районов могут составить величину, отличную (большую или меньшую) от утвержденных Республиканской службой по тарифам индексов для того или иного муниципального образования, но в среднем по муниципальному образованию не должны превысить индекса, утвержденного приложением № 1 постановления Республиканской службы по тарифам.
С 1 января 2006 года органы местного самоуправления поселений наделены полномочиями по регулированию тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса – в сфере услуг водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов. Соответственно, в рамках утвержденных предельных индексов, установленных Республиканской службой по тарифам, органы местного самоуправления поселений и городских округов должны утвердить на 2007 год конкретные тарифы для организаций коммунального комплекса, расположенных на их территориях и осуществляющих свою деятельность в соответствии с требованиями пункта 3 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2004 г. № 210-ФЗ "Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса".

Приложением № 2 комментируемого постановления Республиканской службы по тарифам установлены предельные индексы изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельные индексы изменения размера платы граждан за коммунальные услуги с учетом соотношения платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги и затрат на содержание и ремонт жилья и затрат по оказанию коммунальных услуг по муниципальным образованиям Чувашской Республики на 2007 год.

Рост размера платы граждан по каждому виду жилищных и коммунальных услуг в различных сельских поселениях, городских поселениях, городских округах, муниципальных районах, может составить величину, отличную (большую или меньшую) от утвержденных предельных индексов Республиканской службы по тарифам. Однако рост совокупного платежа граждан в каждом муниципальном образовании по сумме жилищных услуг и сумме коммунальных услуг не может превышать предельных индексов, утвержденных приложением № 2 постановления Республиканской службы по тарифам.

На уровне доведенного ФСТ России для Чувашской Республики предельного индекса изменения размера платы граждан за жилое помещение 113,0% установлено комментируемым постановлением для всех муниципальных образований Чувашской Республики.

При этом утвержденные предельные индексы изменения размера платы граждан за жилое помещение отличаются в большую сторону по отношению к согласованным с администрациями районов и городов республики предельным индексам. Диапазон согласованных предельных индексов колеблется по муниципальным образованиям от 107,7%  (Красноармейский район) до 112,98% (Батыревский район). По всем муниципальным образованиям утвержден предельный индекс изменения размера платы граждан за жилое помещение (113,0%), при этом разницу дополнительных средств между утвержденным индексом и согласованным индексом с муниципальными образованиями предлагаем использовать по целевому назначению на инвестиции, а именно на улучшение (повышение) качества оказываемых услуг по содержанию и ремонту обслуживаемого жилищного фонда.
Диапазон утвержденных предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги составляет от 113,0% до 114,0%. На уровне доведенного  ФСТ России для Чувашской Республики предельного индекса изменения размера платы граждан за коммунальные услуги (114,0%) установлено для: городов Чебоксары, Новочебоксарск и Канаш, районов Алатырский, Аликовский, Канашский, Комсомольский, Моргаушский, Чебоксарский, Шемуршинский, Шумерлинский. Для всех остальных муниципальных образований Чувашской Республики названный индекс утвержден на уровне 113,0%.

 Соответственно, в рамках предельных индексов изменения размеров платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги, утвержденных Республиканской службой по тарифам, органы местного самоуправления (сельские поселения, городские поселения, городские округа, муниципальные районы) должны утвердить конкретные тарифы на жилищно-коммунальные услуги для населения (за исключением электро-тепло-газоснабжения), а также рассчитают размеры платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги для населения.

В целях установления тарифов для организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, а также тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения (за исключением электро-тепло-газоснабжения) в соответствии с действующим законодательством и в рамках утвержденных предельных индексов, установленных Республиканской службой по тарифам, а также недопущения нарушений государственной дисциплины цен (тарифов) данное письмо просим довести до органов местного самоуправления поселений.

Кроме того, не позднее 10 дней с момента принятия органами местного самоуправления соответствующего решения (постановления) по уровню цен и тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения на 2007 год, необходимо представить копию принятых решений (постановлений) в Республиканскую службу по тарифам.

Руководитель  Республиканской

службы по тарифам                                                                                          А.Б.Васильева  

Жегалина Л.И., 
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