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Михаил Игнатьев: «Есть полная уверенность, что Мариинско-Посадский район войдет в число лидеров среди муниципалитетов республики» 

18 февраля 2012 года, Глава Чувашской Республики М.В. Игнатьев совершил рабочую поездку в Мариинско-Посадский район, где принял участие в совещании актива по итогам социально-экономического развития района. 

Так как в нашем городе на днях открылся первый среди всех сельских районов Чувашии многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Михаил Васильевич в первую очередь посетил этот центр, где его встретил глава администрации Мариинско-Посадского района Ю.Ф. Моисеев. Глава Чувашии ознакомился с деятельностью этого нового предприятия, где в этот день шел прием посетителей. 
Затем в «Межпоселенческом центральном Доме культуры и туризма» состоялось совещание об итогах социально-экономического развития Мариинско-Посадского района за 2011 год и задачах на 2012 год. С докладом о проделанной работе и перспективах на будущее выступил глава администрации Юрий Федорович Моисеев. В своем выступлении, который сопровождался мультимедийной презентацией, он дал всесторонний подробный анализ развития основных отраслей хозяйства и социальной сферы района, были выявлены актуальные проблемы и поставлены задачи по их решению. 

С докладами также выступили министр по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики Анатолий Арсентьевич Николаев, заместитель директора Чувашского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Ирина Николаевна Кошкина, заместитель управляющего Чувашским отделением № 8613 ОАО «Сбербанк России» Людмила Ивановна Ефимова.
Подвел итоги совещания Глава Республики Михаил Васильевич Игнатьев. Он отметил, что в Мариинско-Посадском районе динамика социально-экономического развития улучшается, что подтверждается показателями, стабилизируется общественно-политическая ситуация, и есть полная уверенность, что Мариинско-Посадский район войдет в число лидеров среди муниципалитетов республики. 

В соответствии с распоряжением Главы Чувашской Республики  за многолетний добросовестный труд были вручены Благодарности Петрову Михаилу Юрьевичу – начальнику производственного участка закрытого акционерного общества «Марпосадкабель»; Александровой Оксане Ивановне – тестоводу общества с ограниченной ответственностью «Хлебокомбинат Марпосадский». За активное участие в реализации проекта по развитию сельского туризма на территории Мариинско-Посадского района Благодарность объявлена Шалахмановой Ладе Анатольевне – художественному руководителю Кушниковского сельского Дома культуры – филиала муниципального бюджетного учреждения культуры «Дубовский центр развития культуры и библиотечного обслуживания» Приволжского сельского поселения.

В Мариинско-Посадском районе проживает 3 327 человек, имеющих звание  «Ветеран труда» и 246 – «Ветеран труда Чувашской Республики». В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики «О категориях граждан, имеющих право на присвоение звания 

 HYPERLINK "http://www.cap.ru/home/93/000/_soc_pol/ukaz.files" «Ветеран труда Чувашской Республики» в 2012 году звания «Ветеран труда Чувашской Республики» в районе удостоятся около 300 человек. Это обеспечит каждого ветерана денежной компенсацией в размере 50 % стоимости платы за телефон, услуг за пользование радио и коллективной телевизионной антенной. Кроме того, ветеран труда Чувашской Республики будет получать ежемесячную денежную выплату в размере 980 рублей, что в год вместе с ежемесячной денежной компенсацией составит около 14 тысяч рублей.
Об итогах социально-экономического развития Мариинско-Посадского района за 2011 год и задачах на 2012 год

(Выступление главы администрации района Ю. Моисеева на совещании актива района 18 февраля 2012г.)
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Сегодня  мы должны  оценить нашу  работу за 2011 год, определить задачи  дальнейшего социально-экономического развития района. В своем Послании Глава Чувашской Республики  отметил, что наши усилия должны быть направлены на решение главной задачи – улучшение условий жизни, повышение благосостояния населения.

Анализируя итоги прошлого года, мы можем сказать, что экономические показатели района, в целом,  имеют положительную динамику  по всем направлениям деятельности. 

 Бюджет Мариинско-Посадского района за 2011 год по доходам  исполнен в сумме 355719,2 тыс. рублей, по собственным доходам – 75392 тыс. рублей. 
В общем  объеме собственных  доходов  консолидированного  бюджета района рост налоговых поступлений составил   11,5 % к уровню прошлого года. 

Для повышения доходной части бюджета района, обеспечения эффективного управления имуществом нам необходимо продолжить работу по инвентаризации имущества, регистрации права на эти объекты. 

В истекшем году экономия бюджетных средств от размещения муниципальных заказов составила 6178,6 тысяч рублей. Основные задачи в бюджетной  сфере в этом году:  выполнение взятых на себя расходных обязательств;  мобилизация всех видов доходов в бюджет района; повышение эффективности  использования бюджетных средств. 

Объем отгруженных товаров  собственного производства,  выполненных работ и услуг  в обрабатывающих производствах в прошлом году составил 477100 тыс. рублей. Среднемесячная заработная плата в предприятиях района выросла на 6,7 %. 

Для реализации проектов по  модернизации производства в ЗАО «Марпосадкабель» получены кредиты в сумме 100 млн. рублей, что  позволило увеличить почти в 2 раза объем отгруженных товаров собственного производства. 

Розничный товарооборот по  крупным  предприятиям увеличился  на 2,6 %.  

Оборот общественного питания  увеличился на 1,6 %.

Общая посевная площадь всех сельскохозяйственных культур в прошлом году увеличилась  на 2259 гектаров. Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств возрос  в два с половиной раза. Наивысшая урожайность зерновых культур  - 27 ц/га получена в КФХ Тагеева М.Л., 24,1ц/га – в ТП «Сувар-2». В то же время, в СХПК «Кугеевский» ООО «Рассвет» получено  в два-три раза меньше. Причиной низкого урожая стали несвоевременность проведения агротехнических мероприятий, некомпетентность руководителей хозяйств.

Общая площадь зерновых культур  в этом году составит 8010 га за счет ввода в севооборот ранее неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.  Под урожай  этого года посеяно 2410 га озимых культур.Более чем в 3 раза возросло привлечение льготных краткосрочных кредитов на проведение сезонных полевых работ. 

До сих пор не приступили к работе по оформлению кредитов: СХПК «Кугеевский», СХПК «Аксаринское», СХПК «Бичуринский», СХПК «Звезда» и СХПК «Восток».

 В настоящее время ведётся подготовка к организованному проведению весенне-полевых работ. План засыпки семян яровых зерновых культур выполнен в полном объеме, кондиционные семена составляют 64 %, завезено минеральных удобрений  51 % от потребности.  
В прошлом году приобретено 22 единицы новой энергоемкой, высокопроизводительной сельскохозяйственной техники на сумму свыше 36740 тыс.  рублей, в том числе, 4 зерноуборочных комбайна, 6 тракторов.  Ни одной  единицы техники  не приобретено в предприятиях СХПК «Аксаринское», СХПК «Бичуринский», СХПК «Кугеевский», СХПК «Восток».
В  2011 году возросло  почти в 3 раза количество граждан и объемы полученных ими льготных кредитов для ЛПХ. Наилучшие результаты  достигнуты в Сутчевском сельском и Мариинско-Посадском городском поселениях. 

В хозяйствах всех категорий  насчитывается 4923 головы крупного рогатого скота,  в сельхозорганизациях района  поголовье увеличилось на 5 %. В районе насчитывается 2740 коров, из них, в сельхозорганизациях увеличение поголовья составляет 146,7 %. Обеспеченность кормами составляет 47,6 центнеров кормовых единиц на условную голову при норме 28 центнеров. 

В  прошлом году началась реализация - 3  проектов по развитию животноводства.
В ООО «Смак-Агро» - реконструкция и модернизация молочно-товарной фермы на 220 голов. На сегодня уже закуплено 108 голов племенных нетелей.   Одними из первых в республике приобретено молочное такси для кормления телят и индивидуальные домики  для их содержания. В этом году планируется строительство  телятника и закупка 200 голов племенных нетелей и 300 голов мясной породы. 

В К(Ф)Х Белова А.Е.   проведена реконструкция молочно-товарной фермы на 100 голов, закуплено 50 голов племенных нетелей. 

В К(Ф)Х Тагеева М.Л. -   на строительство семейной  молочно-товарной фермы на 200 голов получен кредит в сумме свыше 9200 тыс. рублей. В марте  планируется окончание строительства  фермы и приобретение 100 голов племенных нетелей. 

Также в этом году будет проведена  реконструкция животноводческого комплекса на 200 голов дойного стада в Кугеевском сельском поселении и  реализация проекта строительства  фермы по откорму мясных пород крупного рогатого скота в Приволжском сельском поселении ООО «Развитие».

Валовой надой молока в прошлом году составил 11310 тонн, из них в сельхозорганизациях – 769,7 тонн. Средний надой  молока в расчете на 1 корову  возрос на 10 %.  Лучшие надои молока получены в ООО «Смак-Агро».  В то же  время в СХПК «Звезда», СХПК «Восток» и СХПК «Бичуринский» - низкие показатели. Среднемесячная заработная  плата в сельскохозяйственных организациях районе  увеличилась на  14 %.  Выше среднерайонного уровня заработная плата - в ООО «НамЭКО» и  СХПК «Октябрьский», ниже – в СХПК «Бичуринский» и «Аксаринское». 

К сожалению, руководители СХПК «Кугеевский», СХПК «Звезда», СХПК «Восток», СХПК «Бичуринский», СХПК «Аксаринское»  за год не сделали должных выводов.  Им необходимо определиться и  принять правильное решение в интересах народа.

Мы должны успешно завершить зимовку скота, подготовиться к качественному проведению весенне-полевых работ, продолжить работу по увеличению поголовья скота, производства сельскохозяйственной продукции.

В рамках республиканской целевой  программы «Социальное развитие села до 2013 года» в прошедшем году  была оказана помощь трем молодым семьям и троим гражданам на общую сумму   3398,3 тыс. рублей.

Считаю, что главы поселений  недостаточно поработали в этом направлении. 

Необходимо более целенаправленно вести работу по привлечению и закреплению кадров на селе. 

В 2011 году организациями малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями района в развитие  сферы потребительского рынка и услуг было инвестировано около двух миллионов рублей собственных средств, открыто 9 объектов, создано 15 рабочих мест. В текущем году предусматривается начало строительства магазина «Органика». 

Объем отгруженных товаров собственного производства  предприятиями малого и среднего бизнеса  увеличился в 3,6 раза. Сумма налогов от их деятельности  выросла на 12%. Возросла  среднемесячная заработная плата. Увеличились объемы работ строительных организаций, началась деятельность предприятий  ООО «Аркадия», ООО «Элиза-Текс», ООО «Ника», ООО «Терция».  14 февраля этого года первым среди сельских районов республики открылось Автономное учреждение «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг», что позволит значительно  упростить порядок получения гражданами 30 видов услуг по принципу «Одного окна». 
В 2011 году  два представителя  малого  бизнеса получили гранты на сумму 335500 рублей.  В этом году объявлен новый конкурсный отбор бизнес-планов.  Также намечена реализация инвестиционного проекта на реконструкцию исторического здания-памятника архитектуры  в г. Мариинский Посад под бизнес-инкубатор за счет федеральных и республиканских средств. 

 В 2011 году ввод нового жилья увеличился на  3,2%. В 2012 году   необходимо сохранить темпы роста  строительства жилья.

 По программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья было выделено 57769 тысяч рублей  на приобретение 32  и строительство 36 квартир. В  этом году будет завершено строительство 3 многоквартирных,  4  индивидуальных домов  в г. Мариинский Посад.  18 молодых семей района получили социальные выплаты на приобретение жилья. 73 ветерана  ВОВ  улучшили  свои жилищные условия. Всего в списке  состоит 163 молодые семьи,  46 ветеранов  и вдов участников Великой Отечественной войны. 
В 2011 году завершены  работы по строительству 6 объектов электроснабжения новых улиц общей протяженностью 11,1 км, в четырех сельских поселениях на сумму свыше 12284,6 тыс. рублей. В этом году планируется продолжить  эти работы  на 9 объектах в 5 сельских поселениях.

В текущем году начнется строительство автовокзала, что повысит привлекательность территории района. Заказчик - ОАО «Автовас».

В 2011 году проведен смотр-конкурс на лучшую организацию работы по созданию, благоустройству  спортивных и детских  площадок по месту жительства. Победителями стали Аксаринское, Карабашское сельские поселения и Марпосадское ДРСУ.  В конкурсе на лучшее озеленение и благоустройство победителями стали детский сад «Рябинка» и  Мариинско-Посадский филиал ГОУ ВПО «МарГТУ».

С сентября прошлого года ежемесячно проводятся совещания  со старшими  многоквартирных домов по вопросам тарифов на услуги ЖКХ,  раскрытия информации  о деятельности управляющих организаций,  по избранию Советов домов. 12 управляющих организаций обслуживают 148 многоквартирных   домов. В отношении Управляющих Компаний «Гарантия» и «Комфорт» введено внешнее  наблюдение. Бывший руководитель «УК-Гарантия» поспешил создать новую управляющую компанию,  и в данное время ведет работу по незаконному переводу многоквартирных домов во вновь созданную организацию. Выражаю надежду, что компетентные органы смогут дать соответствующую оценку деятельности таких руководителей.   На сегодня в многоквартирных домах установлено  свыше 74% приборов учета  энергоресурсов и воды. В этом году  работа будет завершена. Действующие тарифы на содержание и текущий ремонт жилого помещения остались на уровне прошлого года. 

В районе создана комиссия по проверке управляющих организаций и рассмотрению спорных вопросов при применении тарифов и платы за услуги ЖКХ.
В прошедшем году в микрорайоне Спиртзавод переведены на индивидуальное отопление 148 жилых помещений.
В 2011 году завершено строительство автомобильной дороги «Волга» - Марпосад – Октябрьское – Козловка» - Мертень».

Необходимо проведение  реконструкции автомобильных дорог: «Марпосад-Кушниково», «Волга-Марпосад»-ПервоеЧурашево-«Марпосад-Аксарино», До 4 деревень Большое Аккозино, Чинеры, Нижние Ирх-Сирмы и Ирх-Сирмы-Кошки  нет автомобильных дорог с твердым покрытием. На сегодня 9 населенных пунктов района остаются без газа. 

От жителей района поступают  многочисленные обращения о строительстве автомобильной дороги межмуниципального значения, соединяющей Мариинско-Посадский и Козловский районы с выходом на дорогу М-7, что позволило бы активнее развивать экономику, туризм, социальную сферу двух районов. 
В рамках программы по комплексной компактной застройке села  были проведены работы  по капитальному ремонту в учреждениях образования,   здравоохранения,  культуры Октябрьского и Шоршелского сельских поселений. 

В программу  этого года по итогам конкурсного отбора включены Приволжское и Сутчевское сельские поселения,  в которых будут отремонтированы  школы  и  дома культуры.

На начало года в центре занятости  зарегистрировано на  159 человек  меньше к уровню прошлого года. 79 безработных граждан открыли собственное дело  за счет средств республиканского бюджета. Эта работа будет продолжена. 

Благодаря улучшению взаимодействия межмуниципального отдела МВД с органами  местного самоуправления и населением в прошлом году произошло снижение особо тяжких преступлений.  Необходимо продолжить работу по  повышению качества профилактической работы правоохранительных органов района.

В течение года, в целом, в районе снизилось количество пожаров. Главы поселений должны  систематически заниматься профилактикой пожаров, быть готовыми к возможным последствиям весеннего паводка, своевременно проводить необходимые организационно-технические мероприятия.

Демографическая ситуация в районе характеризуется  снижением общей смертности населения. Для стимулирования роста рождаемости  предоставлено 30  земельных участков под строительство жилья семьям при рождении третьего и последующего ребенка. В этом году предусмотрено формирование 54 земельных участков. Социально-демографическая политика, проводимая в Чувашии, позволит улучшить демографическую ситуацию и в нашем районе.  Указ Президента Чувашской Республики о  присвоении звания «Ветеран труда Чувашской Республики» восстановил социальную справедливость для тех, кто, вносил свою лепту в развитие района и республики. Часть из них сегодня - в нашем зале. Спасибо вам за ваш труд, дорогие труженики - ветераны.

Для обеспечения детей детскими садами в марте 2011 года после реконструкции открыт д/с «Радуга». Благодаря  Главе республики   в сентябре начато строительство  пристроя к Гимназии №1 сметной стоимостью  92186 тыс. руб., предусмотренного к сдаче в этом году. 

15 школьных автобусов ежедневно доставляют 915 учащихся из 48 деревень в школы района.  Только в прошлом году получено 3 новых автобуса и 1 микроавтобус «Газель»,  дополнительно  оказана государственная поддержка на учебное и компьютерное оборудование, школьную мебель, учебники.  

В свете Послания Президента Чувашии «В молодежь надо верить!» в районе началось привлечение молодых кадров  в различные сферы деятельности, в том числе, в органы местного самоуправления. Сегодня средний возраст специалистов администрации района - 36 лет,  администрации  городского поселения – 32 года. Однако в системе образования средний возраст учителей составляет 46 лет. 

14 представителей молодежи района являются стипендиатами Главы Чувашской Республики. В   2011 году  детский сад «Рябинка» выиграл грант Президента Чувашской Республики в сумме 200 тыс. руб. в конкурсе образовательных учреждений,  внедряющих инновационные образовательные программы.

Для  развития молодежного творчества, инициативы в районе третий год  проводится межрегиональный фестиваль «РИТМ», на котором в этом году приняло участие свыше 400 человек.

В районе на учете состоит 37 детей, оставшихся без попечения  родителей. Они взяты под опеку или устроены в учреждения для детей-сирот. Двоим сиротам  представлено жилье по договорам социального найма. До 1 июля 2012 года еще 9  таких граждан получат жилье. 

В ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Мариинско – Посадском районе введен в эксплуатацию ультразвуковой аппарат стоимостью свыше двух  миллионов рублей. 

В рамках программы модернизации здравоохранения организована работа электронной регистратуры, создан сайт больницы на медпортале Чувашии. Возросла заработная плата врачей  и среднего медперсонала. Для привлечения молодых специалистов на село по  федеральной программе «Земский доктор» предусмотрено выделение подъемных в размере 1000 тыс. рублей. Не смотря на оказанные меры поддержки, в этой сфере в районе слабо  ведется работа по кадровому обновлению состава, укомплектованности штатов, укреплению материально-технической базы фельдшерско-акушерских пунктов, повышению качества медицинского обслуживания. 

2012 год - Год российской истории, год 50-летия первого группового полета в космос, 85-летия  со дня образования Мариинско-Посадского района. В следующем году будет отмечаться  400-летие Дома Романовых. Город Мариинский  Посад назван в честь одной из представительниц Императорской фамилии. В районе началась подготовка к празднованию этих  дат и событий. 
 В  прошедшем году  в районе проведено большое количество массовых спортивных мероприятий. Среди них:  первый велопробег «Дорогой космонавта А.Г Николаева», первый официальный массовый заплыв через Волгу, легкоатлетический пробег «Мариинский Посад-Шоршелы», посвященный Дню рождения  космонавта А.Г. Николаева, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». В прошедшем году методом «Ниме» построено 5  хоккейных коробок.

 Спортивную славу Мариинско-Посадского района, Чувашии и страны приумножили на международных состязаниях Екатерина Краснова-серебряный призер Чемпионата мира по панкратиону в Сербии, Тамара Чалкова  – победительница первенства России по легкой атлетике  среди девушек. На чемпионате Европы среди юниоров по легкой атлетике  в Испании Илемпи Мадеева  стала четвертой – в личном зачете и первой – в командном.
В районе реализуется муниципальная программа по развитию туризма  до 2016 года. В Мариинском Посаде был приобретён и установлен дебаркадер, благодаря чему было принято  55 туристических теплоходов. 
 В Год российской космонавтики Мемориальный комплекс летчика-космонавта СССР А.Г.Николаева» в с.Шоршелы стал поистине местом паломничества туристов и гостей Чувашии. В  районе  открыты 2 новых гостевых дома и экологический туристический маршрут «Кушниковские шалаши»; музей-мастерская художника-геральдиста В.Шипунова и частный музей мастера-кукольника Т.П.Дверенина;  начаты реализация проекта «Организация Базы отдыха «Сосновый бор»,  проектирование по созданию туристического комплекса с горнолыжным курортом в районе деревни Ураково.  В перспективе Мариинско-Посадский район может стать территорией рекреации, как жителей Чувашии, так  и России. 

Уважаемые  участники совещания!

2011 год был полон событий культурного и общеполитического характера. 4 декабря 2011 года состоялись выборы депутатов Государственного Совета Чувашской Республики и выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 

На выборах избиратели района показали командную работу, выразив высокое доверие действующей власти. Мы сегодня  выполняем конкретную работу, в которой участвует население района. Важно, чтобы в районе стало больше крепких хозяйств и предприятий.  Мы должны дойти до каждого человека, решать возникающие вопросы и проблемы, повышать качество жизни населения. И мы будем целенаправленно этого добиваться.
Разрешите  выразить благодарность всему активу района за совместную плодотворную работу.

4 марта 2012 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. Чтобы продолжить поступательное развитие района, республики и страны, нужна  стабильность.  Задачи поставлены. Это даст новый импульс социально-экономическому развитию района на 2012  и последующие годы. 

Спасибо за внимание!
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