 Василий Алентей яч.лл. преми памалли й.рке
Вёрмар район администраций.н культура: спорт тата архив .=.сен пай. : «Х.рл. ялав» ха=ат редакций.: тавра п.л\=.сен « Тёван ен _ тёван кил» п.рлеш.в.: «Вёрмарсен Шупашкарти ентешл.х.» обществёлла организации =ир.плетн. «Чёваш халёх писател. Василий Алентей ( Василий Степанович Алендей) яч.лл. премие» =улсерен журналистикёра: литературёра тата тавра п.л\ре палёрнё ентешсене пара==.? Преми т.ллев. =акён пек%

_ Василий Алентей пултарулёхне халёхра сарасси?
_ Тёван литература еткерл.хне упрасси: =.н. хунавсене малалла аталантарасси?

_Тёван ч.лхепе сёмах илемне литература хайлав.сем урлё кётартасси?

_ +амрёк ёрёва паллё ентешсен т.сл.х.пе хавхалантарасси?

_Пултаруллё =ырав=ёсене пичетленме: вулакансен умне тухма майсем туса парасси?

Василий Алентей яч.лл. премие =улталёкне п.р хутчен  пара==.? Преми ви=. номинацирен тёрать% поэзии: проза: публицистика( паянхи пурнё=а =утатакан статьясем: тавра п.л\ .=.сем)?
Василий Алентей яч.лл. преми илме « Х.рл. ялав» ха=атра е ытти ха=ат-журналсенче пичетленекен авторсем ( в.сем ВЁРМАРСЕМ пулсассён) хайлав.сене е тавра п.л\ .=.сене  е хёйсем: е в.сен  .= коллектив.сем: обществёлла юхёмсем тёратма  пултара==.? Конкурса тёратнё .=сем конкурс пулассине п.лтерн. =улта пичетленмелле( тухмалла)? 

Конкурс п.т.млет.вне комисси пёхса тухнё хы==ён раштав уйёх.нче «Х.рл. ялав» ха=атра пичетле==.?

Преми фондне учредительсем хёйсем е уйрём учредитель хёй кил.шсе-кала=са татёлнё тёрёх й.ркеле==.? Лауреатсем хёйсем те: в.сен хёйсен те спонсорсем пулма пултара==.? Премие ук=ан е урёхла майпа памалли й.ркене учредительсем хёйсем палёрта==.? Премие чёваш пичеч.н Кун.нче савёнё=лё ларура пара==.?
Премипе п.рле лауреата =акна =ир.плетекен Диплом тата лауреатён паллине (знакне) пара==.? Паллёна к.леткен кёкёр т.л.нче сулахай енче (патшалёхён =авён ев.рл. наградисем пулсассён =уммён) =акса =\ремелле?
Василий Алентей яч.лл. преми лауреач. ят илме тёратнё .=сене пёхса тухса хаклама район администраций.н культура пай.: «Х.рл. ялав ха=ат» редакций.: Вёрмарсен Шупашкарти ентешл.х.: районти т.п библиотека: историпе тавра п.л\ музей.: тавра п.л\=.сен п.рл.х. комисси й.ркелет? Комисси йыш. район халёх.ш.н паллё та хисепл. пулмалла?

Василий Алентей яч.лл. конкурс пулассине =улсерен  Чёваш пичеч.н кун.нче «Х.рл. ялав» ха=ат урлё п.лтере==.? 
