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	Председатель:
	Антонов С.Ю. – начальник Главного управления МЧС России по Чувашской Республике



	Присутствовали:

Заместитель 

председателя

Комиссии:

	Кекиш Ю.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Абрамов С.П., Александров Г.Г, Антонов А.М., Аристова С.И., Арсеев В.В., Белоусов С.Н.,      Бурмисов В.Н., Быченков А.А., Васильев В.Г., Исаев И.В., Кузьмин В.Н., Лавров А.А.,             Озеров Н.В., Перов И.Н., Романов Н.В.,               Садовников Ю.А., Фошин В.А.


	Приглашенные:
	Моторин И.Б. – Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики;

Паньшин И.В. – начальник ПРЦ МЧС России;  Дикин И.В., Владимиров А.А., Панфилов А.Н., Петров Н.В., Сергеева С.Л.,      Ядыков О.Л.;
представители органов исполнительной власти Чувашской Республики, ГКЧС Чувашии, Главного управления МЧС России по Чувашской       Республике, противопожарной службы, иных    организаций, председатели комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности      администраций муниципальных районов и городских округов и ответственные работники,        уполномоченные решать вопросы ГО и ЧС администраций муниципальных районов и городских округов


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и           техногенного характера за 2011 года и задачах на 2012 год.
 (Моторин И.Б., Антонов С.Ю., Александров Г.Г., Дикин И.В., Владимиров А.А., Панфилов А.Н., Паньшин И.В., Петров Н.В., Сергеева С.Л., Ядыков О.Л.)

1. Слушали:
Антонова С.Ю. – начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (текст доклада прилагается);
Петрова Н.В. - заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - начальника управления надзорной деятельности (текст информации прилагается).
Александрова Г.Г. – заместителя главы администрации г. Чебоксары по вопросам ЖКХ (текст информации прилагается).

Сергееву С.Л. – председателя Совета Чувашского республиканского         отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское               добровольное пожарное общество» (текст информации прилагается).

Ядыкова О.Л. - руководителя Чувашского регионального отделения     Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей», начальника казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (текст информации прилагается).

Дикина И.А. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Батыревского    района (текст информации прилагается).
Владимирова А.А. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Вурнарского района (текст информации прилагается).
Панфилова А.Н. – заведующего сектором специальных программ администрации Цивильского района (текст информации прилагается).
Выступили:

Моторин И.Б. – Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики.

Паньшин И.В. – начальник ПРЦ МЧС России.
Решили:

1.1. Принять к сведению доклад начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Антонова С.Ю. и информации заместителя начальника    Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления надзорной деятельности Петрова Н.В., заместителя главы администрации            г. Чебоксары по вопросам ЖКХ Александрова Г.Г., председателя Совета  Чувашского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» Сергеевой С.Л., руководителя Чувашского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей», начальника казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Ядыкова О.Л., председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Батыревского района Дикина И.А., председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Вурнарского района     Владимирова А.А., заведующего сектором специальных программ администрации        Цивильского района Панфилова А.Н. об основных итогах   работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и  техногенного характера за 2011 год и задачах на  2012 год.

1.2. ГКЧС Чувашии (Кекишу Ю.Н.):

обеспечить координацию деятельности органов местного самоуправления в       Чувашской Республике по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

оказать органам местного самоуправления в Чувашской Республике методическую помощь по реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об   общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных  объектах.

1.3. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике:

обеспечить готовность функциональных звеньев ТП РСЧС Чувашской  Республики к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

принять меры по:
а) повышению защищенности населения, критически важных и потенциально опасных объектов, а также совершенствованию системы мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций; 
б) совершенствованию и поддержанию в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны, модернизации систем оповещения    гражданской обороны на базе современных технических средств;

обеспечить продолжение работ по выполнению мероприятий республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010-2020 годы»;

1.4. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

обеспечить готовность звеньев территориальной подсистемы Чувашской       Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации       чрезвычайных ситуаций к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных    ситуаций;

принять меры в пределах компетенции по созданию, поддержанию в готовности и совершенствованию пунктов управления, защитных сооружений и иных объектов     гражданской обороны на территориях муниципальных образований;
организовать и провести надзорно-профилактическую операцию «Жилище» на территории муниципальных образований с привлечением работников муниципальных образований, сотрудников МВД, социальных работников и членов добровольных пожарных дружин;
создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и     тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

вести регулярное  разъяснение  в средствах массовой информации требований     пожарной безопасности и профилактическую работу среди населения по разъяснению негативных последствий неосторожного обращения с огнем;

ввести, при необходимости, в установленном порядке на отдельных территориях муниципальных образований особый противопожарный режим;
организовать проведение регулярных сходов (встреч) с гражданами с выработкой необходимых мер по обеспечению пожарной безопасности;
обеспечить своевременную очистку дорог от снега в зимнее время к населённым пунктам и источникам наружного противопожарного водоснабжения;
оказать социальную помощь малоимущим гражданам по ремонту печного отопления и электрооборудования, а также проведению других пожарно-профилактических мероприятий;
обеспечить создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных образований;
осуществлять обучение всех групп населения муниципальных образований в       области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив    особое внимание на подготовку руководящего состава;

проинформировать ГКЧС Чувашии о проделанной работе до 25 февраля  2012 г.

1.5. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений:

организовать силами пожарно-технических комиссий  проверку противопожарного состояния предприятий, организаций и учреждений с составлением актов проверок, обратив особое внимание на состояние путей эвакуации, исправность отопительных приборов, электрооборудования и средств связи;

вести проверку водопроводных сетей, внутренних пожарных кранов, пожарных гидрантов, автоматических средств извещения и тушения пожаров,  систем дымоудаления и оповещения о пожаре, средств связи, пожарного инвентаря, первичных средств пожаротушения и техники, приспособленной для тушения пожаров, с составлением актов; 

принять меры по утеплению внутренних пожарных водопроводов и пожарных гидрантов с целью исключения их замораживания;

обязать руководителей объектов регулярно производить очистку мест расположения пожарных гидрантов от снега;

усилить контроль за строгим соблюдением правил применения открытого огня, эксплуатацией электробытовых приборов, технической эксплуатацией всех видов электроустановок и режимом курения;

провести на объектах с массовым пребыванием людей практические тренировки по отработке планов эвакуации на случай возникновения возможных пожаров в зимнее время;

уделить особое внимание выполнению требований норм и правил пожарной безопасности на размещение в жилых зданиях  торговых точек по реализации пиротехники, легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, изделий в аэрозольных упаковках.

	Заместитель председателя Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению         пожарной безопасности
	            п/п                    С.Ю. Антонов


Секретарь                                                                         п/п                                А.И. Егоров
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ





27.01.2012  № 1


г. Чебоксары








ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 ПРАВИТЕЛЬСТВО 


КОМИССИЙ





ПРОТОКОЛ





27.01.2012  № 1


Шупашкар хули











