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П Р О Т О К О Л

очередной двадцать второй сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва, 

состоявшейся 17 февраля 2005 года

17 февраля 2005 года в 10 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства открылась очередная двадцать вторая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва, посвященная ежегодному Посланию Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики.

На сессии присутствуют:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров;

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов; 

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Мура​тов; 

депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации П.В.Семенов;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики П.С.Краснов;

полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации  Г.С.Федоров.

Приглашенные: 

члены Кабинета Министров Чувашской Республики; председатели государственных комитетов Чувашской Республики; руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти; руководители иных органов Чувашской Республики; советники Президента Чувашской Республики; главы самоуправления районов и городов Чувашской Республики, главы районных администраций г.Чебоксары; делегации районов и городов Чувашской Республики; руководители организаций промышленности и энергетического комплекса; руководители организаций строительного комплекса и ЖКХ, транспорта и связи; руководители сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий; руководители банков, инвестиционных и страховых компаний; руководители предприятий торговли, предприниматели; представители учебных и научных организаций, культуры, здравоохранения, спорта, профсоюзных организаций Чувашской Республики; представители политических партий,   общественных и религиозных объединений; представители молодежных организаций; руководители средств массовой информации и полиграфических предприятий.

Сессию открыл и вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. 

Парламент образовал секретариат сессии и счетную группу. Руководителем секретариата избирается депутат Е.И.Бадаева (Юго-Западный избирательный округ № 63), ответственным за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования, – депутат Е.Д.Сергеева (Винокуровский избирательный округ № 31).

Сессия утвердила повестку дня с вопросом "О Послании Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова "Великие свершения требуют великих замыслов" Государственному Совету Чувашской Республики" ("за" – 64, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

С ежегодным Посланием Государственному Совету Чувашской Республики выступил Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров.

Парламент  принял  соответствующее  постановление  ("за" – 63, "про​тив" – 0, "воздержалось" – 0).

На этом очередная двадцать вторая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

