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П Р О Т О К О Л

внеочередной двадцать четвертой сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва, 

состоявшейся  8 апреля 2005 года

8 апреля 2005 года в 10 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства открылась внеочередная двадцать четвертая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва.

До открытия сессии Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров поздравил заместителя Председателя Государственного Совета Чувашской Республики В.И.Карпова с шестидесятилетием. От имени депутатского корпуса Государственного Совета Чувашской Республики к поздравлению присоединился Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский.

Сессия открылась Государственным гимном Чувашской Республики.

 На сессии присутствовали:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров;

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов; 

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Муратов;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики, министр культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики П.С.Краснов;

полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации Г.С.Федоров; 

депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю.Броницын;

члены Кабинета Министров Чувашской Республики; 

руководители министерств и государственных комитетов Чувашской Респуб​лики;

руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

руководители правоохранительных органов;

главы самоуправления  районов и городов;

представители средств массовой информации;

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители общественных объединений.

Сессию вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. 

Он отметил, что 28 марта Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров внес в Государственный Совет законопроект "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005 год". Согласно статье 60 Закона Чувашской Республики "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" Государственный Совет рассматривает указанный законопроект во внеочередном порядке в течение пятнадцати дней в двух чтениях, в связи с чем и была созвана внеочередная двадцать четвертая сессия Государственного Совета Чувашской Республики.

Затем парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата Л.Г.Виноградову (Юраковский избирательный округ № 32), избрал счетную группу и ответственного за решение вопросов, связанных         с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

После утверждения повестки дня в целом  ("за" – 55, "про​тив" – 1, "воздержа​​лось" – 0) сессия заслушала доклад заместителя Председателя Государственного Совета Чувашской Республики – председателя Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Г.Г.Васильева (Ишлейский избирательный округ № 38) по вопросу "О проекте закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Конституцию Чувашской Республики". Депутаты приняли Закон в двух чтениях  ("за" – 50, "про​тив" – 3,  "воздержа​​лось" – 3) и направили Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.
С докладами по вопросу "О проекте закона Чувашской Республики          "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005 год" выступили министр финансов Чувашской Республики Н.В.Смирнов и председатель Контрольно-счетной палаты Государственного Совета Чувашской Республики Т.И.Константинова,      с содокладом – председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по бюджетно-финансовым вопросам и экономической политике Н.П.Якимов (Приграничный избирательный округ № 55). В обсуждении вопроса приняли участие депутаты Р.Н.Игнатьев (Чернышевский избирательный округ № 64), А.В.Бородавин (Кугесьский избирательный округ № 39), О.Ю.Моляков (Приволжский избирательный округ № 61), В.Е.Карпычев (Садовый избирательный округ № 50), полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики П.С.Краснов.

По рассматриваемому вопросу выступил Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров. Он заверил депутатов, что внесенные депутатами предложения по бюджету текущего года будут в центре внимания Правительства Чувашской Республики.

Закон принимается в двух чтениях ("за" – 54, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 1) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания  и обнародования.

По вопросу "О проекте закона Чувашской Республики "О внесении изменения в статью 2 Закона Чувашской Республики "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" парламент заслушал доклад министра финансов Чувашской Республики Н.В.Смирнова, содоклад председателя Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике, здравоохранению, физической культуре и спорту С.И.Шадрина (Чапаевский избирательный округ № 65). Закон принимается также в двух чтениях ("за" – 56, "про​тив" – 0, "воздержалось" – 0) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Затем Государственный Совет заслушал доклад заместителя Председателя Государственного Совета Чувашской Республики – председателя Комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Г.Г.Васильева по вопросу "О ходатайстве инициативной группы по проведению референдума Чувашской Республики по вопросу "Доверяете ли вы правительству Чувашской Республики?" В обсуждении вопроса приняли участие депутаты М.П.Быков (Заводской избирательный округ № 43), Ч.М.Шлепнев (Восточный избирательный округ № 42). По рассмотренному вопросу принимается соответствующее постановление ("за" – 54,  "про​тив" – 1,  "воздержа​​лось" – 1).

В конце заседания секретариат сессии проинформировал о поступивших в адрес сессии заявлениях, сообщениях депутатов. На основании заявлений депутатов внесены изменения в состав комитетов Государственного Совета Чувашской Республики.

На этом внеочередная двадцать четвертая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

