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П Р О Т О К О Л

очередной двадцать пятой сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва, 

состоявшейся  5 июля 2005 года

5 июля 2005 года в 10 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства открылась очередная двадцать пятая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва.

Сессия открылась Государственным гимном Чувашской Республики.

На сессии присутствовали:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров;

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов; 

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Муратов;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики, министр культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики П.С.Краснов;

члены Кабинета Министров Чувашской Республики; 

руководители министерств и государственных комитетов Чувашской Респуб​лики;

руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

руководители правоохранительных органов;

главы самоуправления  районов и городов;

представители средств массовой информации;

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители общественных объединений.

Сессию вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. 

В начале заседания Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров проинформировал депутатов о заседании Государственного совета Российской Федерации, где были обсуждены вопросы повышения эффективности работы органов государственной власти всех уровней и улучшения взаимодействия территориальных органов федеральной власти с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Затем парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата В.В.Долгова (Чагасьский избирательный округ № 17), избрал счетную группу и ответственного за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

После утверждения повестки дня в целом  ("за" – 66, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0) депутаты рассмотрели и приняли во втором чтении законы    "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" ("за" – 66, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики        "О выборах в органы  местного  самоуправления в Чувашской Республике" ("за" – 64, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "Об установлении публичных сервитутов  на  земельные  участки  в  Чувашской  Республике" ("за" – 66, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О питьевой воде" ("за" – 61, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0).

Законы направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Сессия рассмотрела и приняла в двух чтениях законы "Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета Чувашской Республики за 2004 год" ("за" – 62, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 3), "Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики за 2004 год" ("за" – 65, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 1), "О внесении изменения в статью 1 Закона Чувашской Республики "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг"  ("за" – 54, "про​тив" – 4, "воздержа​​лось" – 1), "О признании утратившими силу некоторых законов Чувашской Республики" ("за" – 61, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 2), "О признании утратившим силу  Закона Чувашской Республики "О республиканских нормативах бюджетного финансирования  образовательных  учреждений  Чувашской  Республики"  ("за" – 58, "про​тив" – 3, "воздержа​​лось" – 0). Законы также направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

По вопросу "О назначении мировых судей" заслушали доклад исполняющего обязанности Председателя Верховного Суда Чувашской Республики Н.П.Порфирьева. В обсуждении вопроса приняли участие депутаты В.А.Ильин (Шумиловский избирательный округ № 44), В.Н.Осанов (Рябиновский избирательный округ № 54), А.И.Федотов (Большесундырский избирательный округ № 25), А.И.Платонов (Аликовский избирательный округ № 5), Ю.Ф.Моисеев (Батыревский избирательный округ № 7). По рассмотренному вопросу принимается соответствующее постановление ("за" – 64, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0).

Для избрания членом квалификационной комиссии при Адвокатской палате Чувашской Республики от Государственного Совета Чувашской Республики Комитетом по государственному строительству и местному самоуправлению была предложена кандидатура В.А.Малюткина. Депутаты поддержали данную кандидатуру большинством голосов ("за" – 64, "про​тив" – 1, "воздержа​​лось" – 0).

В первом чтении приняты законопроекты "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" ("за" – 66, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О регулировании жилищных отношений" ("за" – 59, "про​тив" – 0,  воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О статусе главы муниципального образования" ("за" – 56, "про​тив" – 5, "воздержа​​лось" – 0),        "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О науке и научно-технической политике Чувашской Республики" ("за" – 62, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об особо охраняемых природных территориях и объектах в Чувашской Республике" ("за" – 64, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О Контрольно-счетной палате Государственного Совета Чувашской Республики" ("за" – 56, "про​тив" – 5, "воздержа​​лось" – 2).

По вопросу о проекте закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О статусе депутата Государственного Совета Чувашской Республики" выступили руководитель регламентной группы А.Е.Леонтьев (Южный избирательный округ № 47), заместитель Председателя Государственного Совета Чувашской Республики - председатель Комитета  по государственному строительству и местному самоуправлению Г.Г.Васильев (Ишлейский избирательный округ № 38). Принято постановление ("за" – 56, "про​тив" – 5,  "воздержа​​лось" – 1).

Парламент обсудил вопросы "О законодательной инициативе Государственного Совета Чувашской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", "Об отчете Кабинета Министров Чувашской Республики     о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации республиканского имущества на 2004 год и информации о результатах приватизации муниципального имущества за 2004 год", "Об отчете о работе Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике, здравоохранению, физической культуре и спорту", "Об изменениях в составе правления Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики", "О Примерной программе законопроектной работы Государственного Совета Чувашской Республики на второе полугодие 2005 года", "О Соглашении о сотрудничестве между Государственным Советом  Чувашской  Рес-

публики и Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры", "Об образовании временной депутатской комиссии Государственного Совета Чувашской Республики для изучения вопроса о погашении задолженности перед населением по газификации населенных пунктов", О признании утратившими силу некоторых постановлений и внесении изменения в постановление Государственного Совета Чувашской Республики от 23 декабря 2003 года № 307        "О присвоении Президенту Чувашской Республики Федорову Н.В. почетного звания "Почетный гражданин Чувашской Республики", "О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Совета Чувашской Республики Андреева А.В.", принял соответствующие постановления.

В конце заседания секретариат сессии проинформировал о поступивших в адрес сессии заявлениях, обращениях депутатов. На основании заявлений депутатов внесены изменения в состав комитетов Государственного Совета Чувашской Республики.

Затем председатель Чувашского отделения Общероссийского общественного движения "Россия православная" В.А.Смирнов вручил медали "Русская земля" депутатам О.А.Дельману (Кадыковский избирательный округ       № 45) и Л.М.Григорьеву (Бишевский избирательный округ № 35) за большой вклад в развитие движения по сохранению духовно-нравственных и культурных традиций России.

На этом очередная двадцать пятая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

