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П Р О Т О К О Л

очередной двадцать шестой сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва, 

состоявшейся  29 августа 2005 года

29 августа 2005 года в 15 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства открылась очередная двадцать шестая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва.

Сессия открылась государственными гимнами Российской Федерации и Чувашской Республики.

На сессии присутствовали:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров;

полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе С.В.Кириенко;

министр информационных технологий и связи Российской Федерации Л.Д.Рейман;

руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки В.А.Болотов;

члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И.Слуцкер, Л.Л.Лебедев, А.А.Клишин; 

депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Г.Аксаков, П.В.Семенов, А.Ю.Броницын; 

заместитель министра природных ресурсов Российской Федерации В.Г.Степанков;

Президент Республики Марий Эл  Л.И.Маркелов;

Губернатор Ульяновской области С.И.Морозов;

Губернатор Кировской области Н.И.Шаклеин;

Губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев;

руководители органов исполнительной власти Чувашской Республики;

руководители территориальных органов федеральных органов государственной власти;

главы самоуправления районов и городов;

руководители предприятий;

представители общественности;

представители средств массовой информации.
Сессию открыл и вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. 

Парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата Н.Н.Быкова (Шемуршинский избирательный округ № 66), избрал счетную группу и ответственного за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

Сессия утвердила повестку дня с одним вопросом – "О наделении Н.В.Федорова полномочиями Президента Чувашской Республики" ("за" – 68, "про​тив" – 1, "воздержа​​лось" – 0).

Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский зачитал представление Президента Российской Федерации В.В.Путина по кандидатуре Н.В.Федорова для наделения его полномочиями Президента Чувашской Республики. 

Затем депутаты заслушали полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе С.В.Кириенко, который дал положительную характеристику деятельности Н.В.Федорова, проработавшего на посту главы республики в течение 12 лет.

Председатель Государственного Совета Чувашской Республики объявил депутатам о том, что на совместном заседании двух депутатских групп – "Единая Россия" и Аграрная – единогласно принято решение поддержать кандидатуру Н.В.Федорова, не открывать прения по этому вопросу и провести открытое голосование с помощью электронной системы.
В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", статьей 4 Федерального закона от 11 декабря 2004 года № 159-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и статьями 69, 70 Конституции Чувашской Республики Государственный Совет Чувашской Республики наделил Н.В.Федорова полномочиями Президента Чувашской Республики сроком на пять лет ("за" – 66, "про​тив" – 2, "воздержа​​лось" – 0).

В соответствии со статьей 71 Конституции Чувашской Республики Н.В.Федоров принес присягу на двух государственных языках Чувашской Республики. Подписанные тексты присяги передал Председателю Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловскому. М.А.Михайловский поздравил Н.В.Федорова с вступлением в должность Президента и возложил на него символ президентской власти – Должностной знак Президента Чувашской Республики.
Н.В.Федоров выступил перед депутатами и приглашенными с краткой речью.

Со словами приветствия выступили С.В.Кириенко, Л.Д.Рейман, В.А.Болотов, В.И.Слуцкер, А.Г.Аксаков, Л.И.Маркелов, С.И.Морозов, Н.И.Шаклеин, В.П.Шанцев. Его Высокопреосвященство Митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава благословил Н.В.Федорова на успешную деятельность во благо народа.

На этом очередная двадцать шестая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

