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П Р О Т О К О Л

очередной двадцать седьмой сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва, 

состоявшейся  27 сентября 2005 года

27 сентября 2005 года в 10 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства открылась очередная двадцать седьмая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва.

На сессии присутствовали:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

исполняющий обязанности Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов; 

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Муратов; 

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Э.А.Аблякимов; 

члены Кабинета Министров Чувашской Республики; 

руководители министерств и государственных комитетов; 

руководители федеральных государственных органов по Чувашской Республике;

руководители правоохранительных органов; 

главы самоуправления районов и городов; 

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители профсоюзных и общественных объединений; 

представители средств массовой информации.

Сессию вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. 

Парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата О.А.Дельмана (Кадыковский избирательный округ № 45), избрал счетную группу и ответственного за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

После утверждения повестки дня в целом  ("за" – 47, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0) депутаты рассмотрели вопрос "О представлении Президента Чувашской Республики кандидатуры С.А.Гапликова на должность Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики". Кандидатуру представил полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики  Э.А.Аблякимов. С.А.Гапликов выступил с отчетной программой деятельности Правительства Чувашской Республики, обозначил перспективы направления дальнейшей работы. Затем ответил на вопросы депутата В.А.Ильина (Шумиловский избирательный округ № 44).

На основании ст.51 Регламента Государственного Совета Чувашской Республики сессия приняла решение о тайном электронном голосовании по кандидатуре С.А.Гапликова. Государственный Совет большинством голосов ("за" – 59, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 2) дал согласие Президенту Чувашской Республики на назначение С.А.Гапликова Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики, о чем принял соответствующее постановление.

Сессия рассмотрела и приняла во втором чтении законы "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" ("за" – 56, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 1), "О регулировании жилищных отношений" ("за" – 47, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 2), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О статусе главы муниципального образования" ("за" – 51, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 1), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О науке и научно-технической политике Чувашской Республики" ("за" – 49, "про​тив" – 1, "воздержа​​лось" – 1).
Законы направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

По вопросу "О назначении мировых судей" заслушали доклад заместителя Председателя Верховного Суда Чувашской Республики А.П.Шегурова. Рассмотрев кандидатуры мировых судей, сессия приняла соответствующее постановление ("за" – 38, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0).
В первом чтении были приняты законопроекты "О пожарной безопасности в Чувашской Республике" ("за" – 52, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0),     "О внесении изменений  в Закон Чувашской Республики "Об образовании" ("за" – 48, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Чувашской Республики в связи с реформированием системы социальных льгот, предоставляемых семьям, имеющим детей" ("за" – 52, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг" ("за" – 52, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О природопользовании в Чувашской Республике" ("за" – 52, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0). Законопроекты направляются субъектам права законодательной инициативы для внесения поправок ко второму чтению. 

Депутаты рассмотрели  и приняли в двух чтениях законы "О внесении изменения в статью 24 Закона Чувашской Республики "О вопросах налогового регулирования  в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации" ("за" – 54, "про​тив" – 1, "воздержа​​лось" – 3), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" ("за" – 46, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "Об изменении и признании утратившими силу некоторых законов Чувашской Республики" ("за" – 51, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда" ("за" – 42, "про​тив" – 1, "воздержа​​лось" – 0),                    "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об условиях предоставления права на пенсию за выслугу лет государственным служащим Чувашской Республики" ("за" – 53, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий" ("за" – 48, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменения в Закон Чувашской Республики "О семеноводстве в Чувашской Республике" ("за" – 53, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О ветеринарии" ("за" – 46, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в некоторые законы Чувашской Республики" ("за" – 49, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О Государственном Совете Чувашской Республики" ("за" – 48, "про​тив" – 0, "воздержа​​лось" – 0). 

Законы направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

По вопросу "Об организации игорного бизнеса в Чувашской Республике" выступила министр экономического развития и торговли Чувашской Республики Г.Т.Акимова. В обсуждении вопроса приняли участие депутаты  О.А.Дельман (Кадыковский избирательный округ № 45), В.Е.Карпычев (Садовый избирательный округ № 50), О.Ю.Моляков (Приволжский избирательный округ № 61). Закон принимается в двух чтениях ("за" – 47, "про​тив" – 5,  "воздержа​​лось" – 5) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Затем Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский проинформировал депутатов о заявлении главного редактора "Государственного учреждения "Газета "Республика" Государственного Совета Чувашской Республики" В.Н.Алексеева об освобождении от занимаемой должности. Принято соответствующее постановление ("за" – 45, "про​тив" – 0,  "воздержа​​лось" – 0).

 На этом очередная двадцать седьмая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

