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П Р О Т О К О Л

очередной двадцать восьмой  сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва

(11, 21 ноября 2005 года)

11 ноября 2005 года

11 ноября 2005 года в 10 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства начала работу очередная двадцать восьмая сессия Государственного Совета Чувашской Республики. На сессии присутствуют:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список при​лагается);

Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров;

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов;

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Муратов;

член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И.Слуцкер;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Э.А.Аблякимов;

руководители министерств и государственных комитетов Чувашской Респуб​лики;

руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

руководители правоохранительных органов;

главы районов и городов;

председатели городских, районных Собраний депутатов;

представители средств массовой информации;

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители общественных объединений.

Заседание открыл и вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. В соответствии со статьей 12 Регламента Государственного Совета Чувашской Республики он выступил с краткой информацией о работе законодательного органа. 

Парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата В.А.Ильина (Шумиловский избирательный округ № 44), избрал счетную группу, ответственного за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

Утвердив повестку дня сессии в целом ("за" – 59,"против" – 0, "воздержалось" – 0), парламент решил провести сессию в два этапа: 11 и 21 ноября с тем, чтобы на втором этапе рассмотреть законопроект "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2006 год" во втором чтении.

Первым был рассмотрен вопрос "О досрочном прекращении полномочий некоторых депутатов Государственного Совета Чувашской Республики". Досрочно прекращены полномочия следующих депутатов: Н.И.Иванова (Янтиковский избирательный округ № 73), В.Н.Кириллова (Урмарский избирательный округ № 34), А.И.Петрова (Хормалинский избирательный округ № 12), А.И.Платонова (Аликовский избирательный округ № 5), Ю.А.Скрипилина (Порецкий избирательный округ № 33), А.А.Шумова (Мариинско-Посадский избирательный округ № 22) в связи с избранием их на должности глав районов Чувашской Республики; В.В.Волгина (Новоюжный избирательный округ № 53), Е.А.Слепова (Университетский избирательный округ № 57), В.Г.Тимофеева (Комбинатский избирательный округ № 41), Ч.М.Шлепнева (Восточный избирательный округ № 42) в связи с избранием их депутатами Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Затем Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров представил кан​дидатуру Владимира Иосифовича Слуцкера для избрания членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от исполнительного    органа государственной власти Чувашской Республики. После рассмотрения кандидатуры депутаты приняли соответствующее постановление ("за" – 51, "против" – 1, "воздержалось" – 0).

По вопросу "О проекте закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О вопросах налогового регулирования  в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации" заслушали доклад первого заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра финансов Чувашской Республики Н.В.Смирнова, содоклад председателя Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по бюджетно-финансовым вопросам и экономической политике Н.П.Якимова (Приграничный избирательный округ № 55). В обсуждении вопроса приняли участие депутаты А.В.Бородавин (Кугесьский избирательный округ № 39), В.Е.Карпычев (Садовый избирательный округ № 50).

Закон принимается в двух чтениях ("за" – 45, "против" – 0, "воздержалось" – 1) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания  и обнародования.

С докладом по вопросу "О проекте закона Чувашской Республики          "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005" выступили первый заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр финансов Чувашской Республики Н.В.Смирнов и председатель Контрольно-счетной палаты Государственного Совета Чувашской Республики Т.И.Константинова.      В прениях выступили Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов, депутаты А.В.Бородавин (Кугесьский избирательный округ № 39), О.А.Павлов (Тракторостроительный избирательный округ № 46), Г.М.Петров (Ибресинский избирательный округ № 11), О.Ю.Мо​ляков (Приволжский избирательный округ № 61).

Закон также принимается в двух чтениях ("за" – 43, "против" – 2, "воздержалось" – 0) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Затем депутаты Государственного Совета рассмотрели вопрос "О проекте закона Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2006 год". Доклады сделали первый заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр финансов Чувашской Республики Н.В.Смирнов, председатель Контрольно-счетной палаты Государственного Совета Чувашской Республики Т.И.Константинова, содоклад –председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по бюджетно-финан​совым вопросам и экономической политике Н.П.Якимов (Приграничный избирательный округ № 55). В обсуждении вопроса приняли участие депутаты О.Ю.Моляков (Приволжский избирательный округ № 61), Г.М.Пет​ров (Ибресинский избирательный округ № 11), Л.М.Григорьев (Бишевский избирательный округ № 35). Законопроект принимается в первом чтении ("за" – 44, "против" – 0, "воздержалось" – 4) и направляется согласительной комиссии для рассмотрения поправок к проекту ("за" – 45, "против" – 0, "воздержалось" – 1).

Также в первом чтении принимаются проекты законов Чувашской Республики "Об архивном деле в Чувашской Республике" ("за" – 46, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменения в Закон Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" ("за" – 42, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Чувашской Республике" ("за" – 41, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об охоте и охотничьем хозяйстве      в Чувашской Республике" ("за" – 42, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Сессия обсудила проекты законов Чу​вашской Республики "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2006 год" ("за" – 47, "против" – 0,  "воздержалось" – 0),  "О наделении органов  местного самоуправле​ния в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями" ("за" – 47, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О государственной поддержке малого предпринимательства в Чувашской Республике" и признании утратившим силу Закона Чувашской Республики "О поставках товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных нужд Чувашской Республики" ("за" – 46, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменения в статью 2 Закона Чувашской Республики "О порядке предоставления в пользование участков недр для разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых в Чувашской Республике" ("за" – 45, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Законы принимаются в двух чтениях и направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Депутаты рассмотрели и приняли во втором чтении законы "О пожарной безопасности  в  Чувашской  Республике"  ("за" – 46,  "против" – 0,  "воздержа​лось" – 1), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об образовании" ("за" – 46, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений      в некоторые законодательные акты Чувашской Республики в связи с реформированием системы социальных льгот, предоставляемых семьям, имеющим     детей" ("за" – 47, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений      в Закон Чувашской Республики "О мерах социальной поддержки отдельных  категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг" ("за" – 46, "против" – 0, "воздержалось" – 2), "О внесении изменений в Закон Чувашской     Республики "О природопользовании в Чувашской Республике" ("за" – 49, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Законы также направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Затем парламент рассмотрел вопросы "Об утверждении Реестра республиканских газет и журналов на 2006 год", "О смете расходов Государственного Совета Чувашской Республики на 2006 год", "О внесении изменения в Положение о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Чувашской Республики", "Об изменениях в составе правления Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики", принял соответствующие постановления.

В конце заседания председатель Чувашского республиканского отделения "Россия православная" В.А.Смирнов вручил золотую медаль Александра Невского за благотворительную деятельность депутату Е.И.Бадаевой (Юго-Западный избирательный округ № 63).

На этом первый этап очередной двадцать восьмой сессии Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершен.

21 ноября 2005 года

21 ноября 2005 года Государственный Совет Чувашской Республики продолжил работу.

На заседании присутствуют:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Муратов;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Э.А.Аблякимов;

руководители министерств и государственных комитетов Чувашской Респуб​лики;

руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

руководители правоохранительных органов;

главы районов и городов;

председатели городских, районных Собраний депутатов;

представители средств массовой информации;

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители общественных объединений.

Заседание вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский.

Первым был рассмотрен вопрос "О проекте закона Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2006 год". С докладом выступил председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по бюджетно-финансовым вопросам и экономической политике Н.П.Якимов (Приграничный избирательный округ № 55). В обсуждении вопроса приняли участие депутаты: В.Е.Карпычев (Садовый избирательный округ   № 50), В.И.Николаев (Сирмапосинский избирательный округ № 40).

Закон принимается во втором чтении ("за" – 53, "против" – 0, "воздержалось" – 0) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания  и обнародования.

Также во втором чтении принят Закон Чувашской Республики "О внесении изменения в Закон Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" ("за" – 50, "против" – 0, "воздержалось" – 0) и направлен Президенту Чувашской Республики для подписания   и обнародования.

Депутаты рассмотрели и приняли в двух чтениях законы Чувашской Республики "О признании утратившими силу некоторых законов Чувашской Республики" ("за" – 49,  "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об административно-территориальном устройстве Чувашской Республики" ("за" – 49, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменения в статью 6 Закона Чувашской Республики "О государственных символах Чувашской Республики" ("за" – 52, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О местном референдуме и голосовании по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования в Чувашской Республике" ("за" – 49, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в статью 1 Закона Чувашской Республики "Об управлении государственной собственностью Чувашской Республики" ("за" – 48, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Законы направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Сессия также рассмотрела вопросы "О законодательной инициативе Государственного Совета Чувашской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статьи 14.18 и 14.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", "О законодательной инициативе Государственного Совета Чувашской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в статью 4 Федерального закона "О мировых судьях в Российской Федерации", "О назначении Орлова Б.З. мировым судьей по судебному участку № 2 Канашского района Чувашской Республики", "О назначении представителя общественности в квалификационной коллегии судей Чувашской Республики".

В конце заседания секретариат сессии ознакомил депутатов с информацией временной депутатской комиссии Государственного Совета Чувашской Республики по изучению вопроса о погашении задолженности перед населением по газификации населенных пунктов. Принято соответствующее постановление.

На этом очередная двадцать восьмая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

