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П Р О Т О К О Л

очередной двадцать девятой  сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва

(23, 28 декабря 2005 года)

23 декабря 2005 года

23 декабря 2005 года в 13 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства начала работу очередная двадцать девятая сессия Государственного Совета Чувашской Республики. 

На сессии присутствуют:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список при​лагается);

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Э.А.Аблякимов;

руководители министерств и государственных комитетов Чувашской Респуб​лики;

руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

руководители правоохранительных органов;

главы районов и городов;

председатели городских, районных Собраний депутатов;

представители средств массовой информации;

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители общественных объединений.

Заседание открыл и вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. 

Парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата Е.И.Бадаеву (Юго-Западный избирательный округ № 63), избрал счетную группу, ответственного за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

Утвердив повестку дня сессии в целом ("за" – 49,"против" – 0, "воздержалось" – 0), парламент решил провести сессию в два этапа: 23 и 28 декабря с тем, чтобы на втором этапе заслушать Послание Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики.

Депутаты рассмотрели и приняли в первом чтении проекты законов Чувашской Республики "О внесении изменений в статью 7 Закона Чувашской Республики "О государственной гражданской службе Чувашской Республики" ("за" – 46, "против" – 1, "воздержалось" – 0), "О внесении изменения в статью 12 Закона Чувашской Республики "О Государственном Совете Чувашской Республики"  ("за" – 49, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменения в статью 34 Закона Чувашской Республики "О статусе депутата Государственного Совета Чувашской Республики" ("за" – 43, "против" – 1, "воздержалось" – 1), "О внесении изменения в статью 4 Закона Чувашской Республики "О порядке опубликования и вступления в силу конституционных законов и законов Чувашской Республики и постановлений Государственного Совета Чувашской Республики" ("за" – 46, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений  в Закон Чувашской Республики "О пчеловодстве и об охране пчел и диких насекомых - опылителей" ("за" – 50, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Сессия обсудила и приняла в двух чтениях законы "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2005 год" ("за" – 43, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции в Чувашской Республике" ("за" – 44, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями" ("за" – 46, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об охране труда в Чувашской Республике" и признании утратившими силу некоторых законов Чувашской Республики" ("за" – 48, "против" – 0, "воздержалось" – 1), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики                      "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" ("за" – 39, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" ("за" – 43, "против" – 0, "воздержалось" – 1), "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике" ("за" – 42, "против" – 1, "воздержалось" – 0), "О внесении изменения  в Закон Чувашской Республики "О муниципальной службе в Чувашской Республике" ("за" – 45, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Чувашской Республике" ("за" – 47, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Законы направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Депутаты рассмотрели и приняли во втором чтении Закон Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Чувашской Республике" ("за" – 48, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

Закон также направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Затем парламент рассмотрел вопросы "О внесении изменения в Примерную программу законопроектной работы Государственного Совета Чувашской Республики на второе полугодие 2005 года", "О Примерной программе законопроектной работы Государственного Совета Чувашской Республики на 2006 год", "Об утверждении плана работы Контрольно-счетной палаты Государственного Совета Чувашской Республики на 2006 год", "Об отчете о работе Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по культуре, образованию, науке и национальной политике", "О признании утратившим силу постановления Государственного Совета Чувашской Республики  от 16 апреля 2004 года № 326 "О проекте закона Чувашской Республики "О порядке формирования фонда жилья для временного поселения граждан и условиях предоставления жилых помещений из указанного фонда в Чувашской Республике",   "О назначении мировых судей", принял соответствующие постановления.

В конце заседания секретариат сессии проинформировал о поступивших в адрес сессии заявлениях, обращениях депутатов. На основании заявлений депутатов внесены изменения в состав комитетов Государственного Совета Чувашской Республики. По обращениям депутата А.В.Бородавина (Кугесьский избирательный округ № 39) о ставках земельного налога для промышленных предприятий Чебоксарского района и о возобновлении автобусного сообщения Чебоксары-Кугеси-Чебоксары (маршрут № 102) приняты соответствующие постановления. Парламент также принял постановление о вхождении в состав Аграрной депутатской группы И.Н.Игнатенко (Октябрьский избирательный округ № 69), Н.В.Малова (Кукшумский избирательный округ № 71), Г.М.Петрова (Ибресинский избирательный округ № 11).

На этом первый этап очередной двадцать девятой сессии Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершен.

28 декабря 2005 года

28 декабря 2005 года Государственный Совет Чувашской Республики продолжил работу. Заседание посвящено ежегодному Посланию Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики.

На заседании присутствуют:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список прилагается);

Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров;

Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики С.А.Гапликов; 

Главный федеральный инспектор по Чувашской Республике А.Д.Мура​тов; 

член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И.Слуцкер;

депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Г.Аксаков, А.Ю.Броницын;

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики Э.А.Аблякимов;

заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – полномочный представитель Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации  Г.С.Федоров.

Приглашенные: 

члены Кабинета Министров Чувашской Республики; председатели государственных комитетов Чувашской Республики; руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти; руководители иных органов Чувашской Республики; советники Президента Чувашской Республики; главы муниципальных районов, городских округов, сельских и городских поселений Чувашской Республики; делегации районов и городов Чувашской Республики; руководители организаций промышленности, энергетического комплекса и связи; руководители организаций строительного комплекса                     и транспорта; руководители сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий; руководители банков; руководители предприятий торговли, предприниматели; представители учебных и научных организаций; представители политических партий,   общественных и религиозных объединений; руководители средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский.

С ежегодным Посланием Президента Чувашской Республики Государственному Совету Чувашской Республики "Думать по-новому, работать творчески" выступил Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров.

Парламент  принял  соответствующее  постановление   ("за" – 53, "про-           тив" –  0, "воздержалось" –  0).

На этом очередная двадцать девятая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

