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П Р О Т О К О Л

очередной четырнадцатой сессии Государственного Совета 

Чувашской Республики третьего созыва

(16 апреля 2004 года)

16 апреля 2004 года

16 апреля 2004 года в 10 часов в г.Чебоксары в Большом зале заседаний Дома Правительства открылась очередная четырнадцатая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва.

На сессии присутствуют:

депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (список при​лагается);

полномочный представитель Президента Чувашской Республики в Государственном Совете Чувашской Республики, Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики – заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Н.И.Володина;

руководители министерств и государственных комитетов Чувашской Респуб​лики;

руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

руководители правоохранительных органов;

главы самоуправления  районов и городов;

представители средств массовой информации;

члены Экспертного совета по вопросам законодательства Государственного Совета Чувашской Республики;

руководители общественных объединений.

Сессию открыл и вел Председатель Государственного Совета Чувашской Республики М.А.Михайловский. В соответствии со статьей 12 Регламента Государственного Совета он выступил с краткой информацией о работе законодательного органа и текущей обстановке в республике.

Парламент образовал секретариат сессии, руководителем которого избрал депутата В.Н.Кириллова (Урмарский избирательный округ № 34), избрал счетную группу, ответственного за решение вопросов, связанных с контролем за использованием электронной системы голосования и работой обслуживающего ее персонала.

Утвердив  повестку  дня  в  целом  ("за" – 57, "против" – 0, "воздержа​​лось" – 0), парламент рассмотрел первый вопрос "О проекте закона Чувашской Республики "О местном референдуме в Чувашской Республике" (второе чтение). С докладом выступил председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по вопросам местного самоуправления В.Е.Карпычев (Садовый избирательный округ № 50).

После рассмотрения таблицы поправок, рекомендованных Комитетом          к принятию, Закон принимается во втором чтении ("за" – 57, "против" – 0, "воздержалось" – 0) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

С докладом по вопросу "О проекте закона Чувашской Республики "Об обязательном экземпляре документов Чувашской Республики" выступила председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по культуре, образованию, науке и национальной политике Е.Д.Сергеева (Винокуровский избирательный округ № 31). После рассмотрения поправок Закон принимается во втором чтении ("за" – 55, "против" – 0, "воздержалось" – 0) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Также во втором чтении были приняты законы "О внесении изменения    и дополнения в Закон Чувашской Республики "О нормах предоставления зе​мельных участков гражданам в Чувашской Республике" ("за" – 56, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О внесении изменений и дополнений в Закон Чувашской Республики "О лесе" ("за" – 55, "против" – 0, "воздержалось" – 0), которые также направляются Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

Затем депутаты заслушали доклад Руководителя Администрации Президента Чувашской Республики – заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Н.И.Володиной по вопросу "О проекте закона Чувашской Республики "О Дне государственных символов Чувашской Республики".  С содокладом выступил председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики Г.Г.Васильев (Ишлейский избирательный округ № 38). Закон принимается в двух чтениях ("за" – 58, "против" – 0, "воздержалось" – 0) и направляется Президенту Чувашской Республики для подписания и обнародования.

В первом чтении были приняты законопроекты "О порядке формиро​вания фонда жилья для временного поселения граждан и условиях предо​ставления жилых помещений из указанного фонда в Чувашской Республике" ("за" – 59, "против" – 0, "воздержалось" – 0), "О выборах Президента Чувашской Республики" ("за" – 59, "против" – 0, "воздержалось" – 0). Данные законопроекты направляются субъектам права законодательной инициативы для внесения поправок.

Сессия рассмотрела вопрос "О проекте закона Чувашской Республики   "О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике". С докладом выступил заместитель Председателя Государственного Совета Чувашской Республики – председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по бюджетно-финансовым вопросам и экономической политике Г.Н.Андрианов (Заводской избирательный округ № 43),            с содокладом – заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития и торговли Чувашской Республики М.И.Илларионова. В обсуждении вопроса приняли участие депутаты О.Ю.Моляков (Приволжский избирательный округ № 61), О.А.Дельман (Кадыковский избирательный округ № 45). Законопроект принимается в первом чтении ("за" – 58, "против" – 0, "воздержалось" – 1) и направляется субъектам права законодательной инициативы для внесения поправок.

Государственный Совет внес в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы проекты федеральных законов "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", "О внесении изменений в статью 16 Федерального закона "О рекламе", о чем принял соответствующие постановления.

После этого депутаты заслушали отчет Контрольно-счетной палаты Государственного Совета Чувашской Республики о своей работе за 2002-2003 годы, с которым выступила председатель Контрольно-счетной палаты Т.И.Констан​тинова. В обсуждении вопроса приняли участие депутаты Ф.Н.Альштут (Присурский избирательный округ № 68), В.В.Тимофеев (Козловский избирательный округ № 18), В.А.Ильин (Шумиловский избирательный округ № 44), А.И.Платонов (Аликовский избирательный округ № 5), Э.Г.Алексеев (За​вокзальный избирательный округ № 52), Руководитель Администрации Пре​зидента Чувашской Республики – заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Н.И.Володина. По рассмотренному вопросу принимается соответствующее постановление ("за" – 52, "против" – 0, "воздержалось" – 2).

С докладом по вопросу "О проекте закона Чувашской Республики          "О льготах по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан" выступил заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр социальной политики Чувашской Республики П.С.Крас​нов, с содокладом – председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике, здравоохранению, физической культуре  и спорту С.И.Шадрин (Чапаевский избирательный округ № 65). В прениях    выступил депутат А.В.Бородавин (Кугесьский избирательный округ № 39).    Законопроект принимается в первом чтении ("за" – 51, "против" – 1, "воздержалось" – 2) и направляется субъектам права законодательной инициативы для внесения поправок.

Сессия обсудила кандидатуры на должности мировых судей и приняла соответствующее постановление.

Рассмотрение кандидатуры Е.В.Табаковой на должность мирового судьи судебного участка № 1 Московского района г.Чебоксары было отложено в связи с тем, что депутат В.А.Ильин (Шумиловский избирательный округ № 44) проинформировал депутатов о поступившей на его имя жалобе гражданки Беловой Е.Н. на действия судьи Е.В.Табаковой. Сессия решила направить жалобу гражданки Беловой Е.Н. в квалификационную коллегию судей Чувашской Республики для рассмотрения.

Затем депутаты заслушали доклад Руководителя Аппарата Государственного Совета Чувашской Республики о работе Аппарата за 2003 год и приняли соответствующее постановление ("за" – 48, "против" – 0, "воздержалось" – 1).

Парламент внес некоторые изменения в постановление Государственного Совета Чувашской Республики от 10 сентября 2002 года № 48 "О составе правления Территориального фонда обязательного медицинского страхования     Чувашской Республики" ("за" – 49, "против" – 0, "воздержалось" – 0), по протесту Прокурора Чувашской Республики на отдельные положения Закона Чувашской Республики "Об образовании" принял соответствующее постановление ("за" – 41, "против" – 0, "воздержалось" – 0).

На этом очередная четырнадцатая сессия Государственного Совета Чувашской Республики третьего созыва завершила работу.

