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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 

В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

"О СТАТУСЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ"

Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

28 января 2005 года
Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 27 марта 2003 года № 7 "О статусе главы муниципального образования" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2003, № 53) следующие изменения:

1) пункт 3 статьи 7  изложить в следующей редакции:

"3.  Правовые акты главы муниципального образования, принятые в пределах его компетенции, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования.

За неисполнение правовых актов главы муниципального образования граждане, руководители организаций, должностные лица органов местного самоуправления, а также должностные лица органов государственной власти несут ответственность в соответствии с федеральными законами и законами Чувашской Республики.";

2) в  пункте 1 статьи 9:

в подпункте 1 слова "обязательное государственное социальное" исключить;

в подпункте 4 слова "обязательное государственное" исключить;

3) в пункте 1 статьи 13 слова "в соответствии с законодательством и уставом муниципального образования" заменить словами "в порядке, определяемом федеральным законом".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования, а в отношении привлечения к ответственности должностных лиц органов государственной власти, предусмотренной в абзаце третьем пункта 1 статьи 1 настоящего Закона, – с 1 января 2006 года.

Президент

Чувашской Республики 





  Н.Федоров
г.Чебоксары

8 февраля 2005 года
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