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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 

В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

"О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ДЕТЕЙ 

В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"

Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

29 марта 2005 года
Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 24 ноября 2004 года № 48 
"О социальной поддержке детей в Чувашской Республике" (Ведомости Государ​ственного Совета Чувашской Республики, 2004, № 61) следующие изменения:

1) абзац  четвертый статьи 1 после слов "материальной помощи," дополнить словами "организации обеспечения отдыха и оздоровления,";

2) в статье 3 слова "для полноценного воспитания" заменить словами "для воспитания, отдыха и оздоровления";

3) в части 2 статьи 7:

в абзаце первом слова "льгота на пятидесятипроцентную скидку со" заменить словами "право на возмещение пятидесяти процентов от";

в абзаце втором слова "Льготы на проезд предоставляются" заменить  словами "Право на возмещение пятидесяти процентов от стоимости проезда предоставляется при проезде";

4) часть 2 статьи 9 изложить в следующей редакции:

"2. Возвращение детей, самовольно  ушедших из семей и учреждений для постоянного пребывания детей (детских домов, школ-интернатов, специальных учебно-воспитательных и иных детских учреждений), к месту их постоянного проживания в пределах территории Чувашской Республики, между субъектами Российской Федерации, а также в пределах территорий государств-участников Содружества Независимых Государств производится специализированными учреждениями для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

В соответствии с законодательством Российской Федерации финансирование деятельности, связанной с перевозкой указанных категорий детей к месту их постоянного проживания в пределах территории Чувашской Республики, осуществляется из республиканского бюджета Чувашской Республики, между субъектами Российской Федерации, а также  в пределах территорий государств-участников Содружества Независимых Государств – за счет субвенций, поступающих из федерального бюджета.

Порядок осуществления и финансирования деятельности, связанной с перевозкой указанных категорий детей к месту их постоянного проживания                  в пределах территории Чувашской Республики, устанавливается Кабинетом Министров Чувашской Республики.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

          Президент 

Чувашской Республики                                               

        Н.Федоров

г. Чебоксары                                                    

12 апреля 2005 года
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