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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений в некоторые законы 

Чувашской Республики

Принят

Государственным Советом
Чувашской Республики
27 сентября 2005 года
Статья 1 

Внести в Закон Чувашской Республики от 1 июля 1999 года № 12 "О Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1999, № 31; 2003, № 53) следующие изменения:

1) в преамбуле слова "Президента Чувашской Республики," исключить;

2) в пункте 5 статьи 2 слова "избирательных блоков," исключить;

3) в пункте 1 статьи 3 слова "Президента Чувашской Республики," заменить словом "выборов";

4) в статье 5:

в пункте 5:

в первом предложении слова "местного самоуправления" заменить словами "муниципальных образований", слова "избирательных блоков," исключить;

во втором предложении слова "более одной трети" заменить словами "более одной второй";

в пункте 6:

во втором предложении слова "избирательных блоков," исключить;

в третьем предложении слова ", от каждого избирательного блока" исключить;

в четвертом предложении слова ", избирательный блок" исключить;

в пункте 11:

в первом предложении слова "избирательных блоков," исключить;

во втором предложении слова "избирательный блок," исключить;

первое предложение пункта 13 дополнить словами ", но не ранее дня истечения срока полномочий комиссии предыдущего состава";

в пункте 14 слова "избирательными блоками," исключить;

пункт 15 изложить в следующей редакции:

"15. В случае досрочного прекращения полномочий члена Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, назначенного по представлению политической партии, список кандидатов которой допущен к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации либо в Государственном Совете Чувашской Республики созыва, действующего на момент досрочного прекращения полномочий, вакантное место замещается по представлению той же политической партии (если соответствующая кандидатура ею представлена не позднее чем за три дня до истечения сроков, указанных в пункте 13 статьи 6 настоящего Закона).";

5) в статье 6:

в пункте 2:

подпункт "г" дополнить словами ", а также высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), главы местных администраций";

в подпункте "е" слова "избирательных блоков," исключить;

подпункт "л" изложить в следующей редакции:

"л) лица, выведенные из состава комиссий по решению суда, а также лица, утратившие свои полномочия членов комиссий с правом решающего голоса в результате расформирования комиссии (за исключением лиц, в отношении которых судом было установлено отсутствие вины за допущенные комиссией нарушения), – в течение пяти лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда;";

в подпункте "м" слова "неснятую или непогашенную судимость" заменить словами "неснятую и непогашенную судимость";

подпункт "а" пункта 10 изложить в следующей редакции:

"а) подачи членом Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики заявления в письменной форме о сложении своих полномочий. Указанное заявление не может быть подано в период, начинающийся за десять дней до дня голосования и заканчивающийся в день установления итогов голосования, определения результатов выборов, референдума, за исключением случая, когда оно подается в связи с вынуждающими к тому обстоятельствами: тяжелой болезнью, стойким расстройством здоровья члена комиссии, его близких родственников;";

пункт 12 дополнить подпунктом "е" следующего содержания:

"е) вступления в законную силу решения суда о расформировании Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики в соответствии со статьей 22 настоящего Закона."; 

абзац первый пункта 13 признать утратившим силу;

6) в статье 7:

первое предложение пункта 1 после слов "и права подписывать решения Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики" дополнить словами ", составлять протоколы об административных правонарушениях";
пункт 2 изложить в следующей редакции:

"2. Членами Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом совещательного голоса не могут быть назначены лица, указанные в подпунктах "а", "в"–"д" пункта 2 статьи 6 настоящего Закона, граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 18 лет, граждане Российской Федерации, признанные решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, работники аппаратов комиссий, доверенные лица кандидатов, избирательных объединений, а также лица, замещающие командные должности в воинских частях, военных организациях и учреждениях.

Члену Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом совещательного голоса выдается удостоверение, форма которого устанавливается избирательной комиссией.";

в пункте 3:

в первом предложении слова "избирательными блоками," исключить;

во втором предложении слова "через 30 дней после официального опубликования результатов выборов, проводимых на соответствующей территории в рамках данной избирательной кампании" заменить словами "в день окончания соответствующей избирательной кампании";

третье предложение изложить в следующей редакции:

"Если кандидату отказано в регистрации, а избирательному объединению в регистрации списка кандидатов либо регистрация кандидата, списка кандидатов аннулирована или отменена, полномочия членов Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом совещательного голоса, назначенных таким кандидатом, избирательным объединением, выдвинувшим такого кандидата, такой список кандидатов, прекращаются соответственно со дня отказа в регистрации, ее аннулирования или отмены, а если решение об отказе в регистрации обжаловано в суд, – со дня вступления в силу решения суда о законности отказа в регистрации.";

в пункте 6 слова "избирательными блоками," исключить;

7) в пункте 2 статьи 8:

в абзаце восьмом слова "избирательных блоков," исключить;
в абзаце девятом слова "или полученные в порядке предоставления кредита" исключить;

в абзаце десятом слова ", избирательных блоков" исключить;

в абзаце четырнадцатом слова "избирательные блоки," исключить;

в абзаце пятнадцатом слова ", избирательных блоков" исключить;

8) в статье 9:

в абзаце девятом слова "избирательных блоков," исключить;

в абзаце одиннадцатом слова ", избирательными блоками" исключить;

в абзаце двенадцатом слова "избирательного блока," исключить;

9) в пункте 1 статьи 12:

в абзаце втором слова "избирательными блоками," исключить;

в абзаце четвертом слова "избирательных блоков," исключить;

10) в статье 14:

в пункте 6 слова "кандидатов на должность Президента Чувашской Республики," исключить;

в пункте 13 слова "но не позднее дня, предшествующего дню голосования, а в день, предшествующий дню голосования, и в день голосования" заменить словами "если обращение получено за пять и менее дней до дня голосования, – не позднее дня, предшествующего дню голосования, а если в день голосования или в день, следующий за днем голосования,";

11) в статье 15:

пункт 2 статьи 15 дополнить абзацем следующего содержания:

"Члены комиссии с правом решающего голоса, уполномоченные на то Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики, составляют протоколы об административных правонарушениях в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.";

в пункте 3:

в абзаце пятом слова "избирательных блоков," исключить;

в абзаце шестом слова "избирательным блокам," исключить;

12) в пункте 5 статьи 16 слова "Президента Чувашской Республики," исключить;

13) в пункте 2 статьи 17 слова "Президента Чувашской Республики," исключить;

14) в первом предложении статьи 19 слова "избирательных блоков," исключить;

15) в статье 21:

во втором предложении пункта 1 слова "избирательным блоком,", "избирательный блок," исключить;

в пункте 3 слова "избирательные блоки," исключить;

16) статью 22 после слов "решений Центральной избирательной комиссии Российской Федерации," дополнить словами "невыполнения обязанности по назначению выборов, повлекшего за собой назначение выборов временной избирательной комиссией в порядке, установленном федеральным законом,".

Статья 2

Внести в Закон Чувашской Республики от 22 мая 2001 года № 18 "О Президенте Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2001, № 40) следующие изменения:

1) в статье 1 слова "и при осуществлении внешнеэкономических связей" заменить словами ", а также при осуществлении внешнеэкономических и международных связей";

2) статью 2 изложить в следующей редакции:

"Статья 2. Гражданин Российской Федерации, наделенный полномочиями Президента Чувашской Республики в соответствии с федеральным законом и Конституцией Чувашской Республики, вступает в должность в течение тридцати дней со дня принятия Государственным Советом Чувашской Республики решения о наделении гражданина Российской Федерации по представлению Президента Российской Федерации полномочиями Президента Чувашской Республики.";

3) статью 3 изложить в следующей редакции:

"Статья 3. Дату вступления в должность Президента Чувашской Республики назначает Государственный Совет Чувашской Республики.";

4) в статье 4:

абзац первый изложить в следующей редакции:

"При вступлении в должность Президент Чувашской Республики приносит на государственных языках Чувашской Республики следующую присягу:";

в абзаце втором слова ", возложенные на меня народом" заменить словами "Президента Чувашской Республики, верно служить народу";

в абзаце четвертом слова "вновь избранным" исключить;

абзац шестой изложить в следующей редакции:

"Торжественная церемония, посвященная вступлению в должность Президента Чувашской Республики, открывается и закрывается Председателем Государственного Совета Чувашской Республики, а в его отсутствие – заместителем Председателя Государственного Совета Чувашской Республики.";

5) абзац первый статьи 5 изложить в следующей редакции:

"Президент Чувашской Республики приступает к исполнению своих полномочий с момента принесения им присяги и прекращает их исполнение с момента принесения присяги вновь наделенным полномочиями Президентом Чувашской Республики.";

6) в статье 7 слова "36 рабочих дней" заменить словами "45 календарных дней".

Статья 3

1. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

2. Член Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом решающего голоса, назначенный до 5 августа 2005 года по представлению избирательного блока, список кандидатов которого допущен к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва, осуществляет свои полномочия до истечения срока полномочий Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики. В случае досрочного прекращения полномочий члена Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, указанного в настоящем пункте, вакантное место может замещаться по представлению органа избирательного блока или избирательного объединения, уполномоченного выступать от имени избирательного блока в течение срока полномочий Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва.

3. Член Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом совещательного голоса, назначенный до 5 августа 2005 года избирательным блоком, выдвинувшим список кандидатов, допущенный к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва, осуществляет свои полномочия до истечения срока полномочий. В случае прекращения после 5 августа 2005 года полномочий члена Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики с правом совещательного голоса, указанного в настоящем пункте, по решению органа избирательного блока эти полномочия не могут быть переданы другому лицу.

Президент

Чувашской Республики 




                          Н.Федоров

г.Чебоксары

10 октября 2005 года

№ 31

