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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 

В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

"О НАУКЕ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"

Принят
Государственным Советом

Чувашской Республики

27 сентября 2005 года

Статья 1
Внести в Закон Чувашской Республики от 20 июня 2002 года № 18 "О науке и научно-технической политике Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2002, № 50) следующие изменения:

1) в статье 1 слова "Конституции Российской Федерации, общепризнанных принципах и нормах международного права и договорах Российской Федерации" заменить словами "Федеральном законе "О науке и государственной научно-технической политике", принимаемых в соответствии с ним";

2) в статье 2:

абзац шестой признать утратившим силу;

абзац десятый изложить в следующей редакции:

"Научно-техническая политика Чувашской Республики – деятельность органов государственной власти Чувашской Республики по созданию экономических, социальных, правовых и организационных условий для эффективного развития науки, научно-технического и инновационного потенциала Чувашской Республики.";

дополнить абзацем одиннадцатым следующего содержания:

"Инновационная деятельность – процесс, направленный на реализацию результатов законченных научных исследований и разработок либо иных научно-технических достижений в новый или усовершенствованный продукт, реализуемый на рынке, в новый или усовершенствованный технологический процесс, используемый в практической деятельности, а также связанные с этим дополнительные научные исследования и разработки.";
3) в абзаце втором статьи 3 слова "научного и (или)" исключить;

4) абзац второй части 2 статьи 5, статью 6 признать утратившими силу;

5) в части 2 статьи 7 слова "обеспечивают создание" заменить словами "содействуют созданию", слова "и право на ее приобретение" исключить;

6) в абзаце втором статьи 8 слова "привлечением заинтересованных хозяйствующих субъектов с учетом государственной научно-технической политики Российской Федерации и" заменить словом "учетом";

7) в статье 10:

часть 2 изложить в следующей редакции:

"2. К полномочиям Кабинета Министров Чувашской Республики в сфере научно-технической политики Чувашской Республики относятся:

формирование и реализация республиканских целевых программ и проектов в области науки и (или) научно-технической деятельности, а также разработка экономического механизма осуществления научно-технической политики Чувашской Республики;
организация проведения конкурсов и выбора научных, научно-технических и инновационных программ и проектов, разрабатываемых в интересах Чувашской Республики;
организация проведения экспертиз научных, научно-технических и инновационных программ и проектов, планируемых к финансированию за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;
содействие созданию информационной инфраструктуры сбора, обработки, хранения и эффективного использования научной и научно-технической информации;
осуществление иных полномочий в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.";
абзац пятый части 3 признать утратившим силу;
8) части 2 и 5 статьи 11 признать утратившими силу;

9) в статье 12:

часть 1 признать утратившей силу;

в части 2 слова "Кабинет Министров" заменить словами "орган исполнительной власти".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

          Президент

Чувашской Республики 





        Н.Федоров
г.Чебоксары

10 октября 2005 года
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