ПРАВИЛА

Пожарной безопасности при организации и проведении новогодней елки
Устроители мероприятий с массовым участием людей (вечера, дискотеки, торжества вокруг новогодней елки, представлений и т.п.) должны перед началом этих мероприятий тщательно осмотреть помещения и убедится в их полной готовности в противопожарном состоянии.
При организации и проведении новогодних мероприятий  с массовым пребыванием людей. 

· В школах, клубах, дворцах и учреждениях новогодние елки для детей допускается устраивать только в помещениях, расположенных не выше 2-го этажа и имеющих два эвакуационных выхода.

· Елку следует устанавливать в середине помещения на устойчивой подставке. Расстояние от ветвей до стен должно быть не менее 1 метра.
· Устраивать елку необходимо дальше от проходов и выходов, чтобы она не препятствовала эвакуации людей.

· Категорически запрещается украшать елку целлулоидными игрушками, ватой, необработанной огнезащитным составом, применять для освещения свечи.

· Освещение елки должно быть только электрическим. Электролампочки устанавливать низковольтные не выше 12 вольт. Использование для иллюминации елки телефонных или оголенных проводов запрещается.
· Все выходы, проходы, коридоры, лестницы должны быть свободными, у выходов из помещения организовать дежурство ответственных лиц.

· Строго запрещается во время проведения торжеств возле елки применять бенгальские свечи (огни), фейерверки, пользоваться хлопушками, а также посещать праздник одетыми в костюмы из ваты или бумаги.

· Помещение, в котором проводится новогодняя елка, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения – не менее 2 огнетушителей.
· Ответственность за пожарную безопасность при проведении елки возлагается на руководителя предприятия, учреждения или организации, который обязан присутствовать при ее проведении.
· У телефона должна быть вывешена табличка с номерами телефонов ближайших пожарных подразделений.
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