Условия поездки

Поддержка, оказываемая Центру французскими представительствами, позволяет предложить наиболее полный пакет услуг по привлекательной цене € 998, в которую включено:

· проживание в центральной части Парижа в отеле 4* Crowne Plaza Republique (одноместное проживание + € 340); 
· трансфер аэропорт-отель-аэропорт; 
· завтраки - каждый день, приветственный обед; 

· опытные сопровождающие на протяжении всей поездки;

· организованная доставка отель-выставка-отель в день открытия выставки; 

· аккредитация участников на все дни работы и официальная презентация выставки; 

· предоставление переводчика для работы на выставке на каждую группу 12-15 человек;

·  обзорная экскурсия по Парижу.

Дополнительная программа посещения семинара по переработке отходов с/х производства с проживанием в Баден-Бадене (Германии), переездом скоростным поездом ТСУ Париж-Страсбург, с экскурсиями по Страсбургу и Баден-Бадену. трансферами, обедом и заключительным ужином по программе стоит €998 (доплата за одноместное проживание €290).

Авиаперелет регулярным рейсом Эр Франс-Аэрофлот Москва-Париж-Москва составляет ориентировочно €530. Авиаперелет Москва-Париж, Франкфурт-Москва составляет €740. Возможны прямые вылеты из Санкт-Петербурга и из других регионов России. Оформление шенгенской визы в размере €95 и медицинской страховки в размере €4 или €7 (в зависимости от срока пребывания) оплачивается дополнительно.

Для желающих будет предложено факультативное посещение спектакля в знаменитом кабаре Парижа на Елисейских Полях Лидо, а также поездка на весь день на экскурсию в Лувр и в торговую деревушку в Долину Европы.

Имеется лицензия, выдаются сертификаты.

