Приказ Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике от 14.10.2009 
№ 228 "Об установлении карантинной фитосанитарной зоны и карантинного фитосанитарного режима"
В связи с выявлением на территории ГУ "Шумерлинское лесничество" карантинного вредителя леса - малый черный еловый усач (Monochamus sutor L.) на основании экспертного заключения карантинной экспертизы Чувашского филиала ФГУ "Всероссийский центр карантина растений" от 05,10.2009 № 2318-0, в соответствии со ст.6 Федерального Закона Российской Федерации от 15.07.2000 № 99-ФЗ "О карантине растений", приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 26.12.2007 № 673 "Об утверждении перечня карантинных объектов", приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 13.02.2008 № 43 "Об установлении и упразднении карантинной фитосанитарной зоны, установлении и отмене карантинного фитосанитарного режима, о наложении и снятии карантина", в целях недопущения распространения карантинного вредного организма, приказываю:
1. Установить карантинную фитосанитарную зону и карантинный фитосанитарный режим по малому черному еловому усачу (МопосЬатиз зшог Ь) площадью 11 781 га (с учетом буферной зоны, исходя из биологических особенностей карантинного объекта) в границах кварталов №№ с 1 по 21, с 24 по 37, с 41 по 49, с 53 по 59, с 63 по 67, с 72 по 77 Дубовского участкового лесничества и кварталов №№ с 125 по 139, с 143 по 168, с 171 по 196 Шумерлинского участкового лесничества ГУ "Шумерлинское лесничество", расположенного по адресу: Чувашская Республика, Шумерлинский район.
2. Отделу надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна (Гурьяновой Л.В.):
· направить в орган исполнительной власти республики (Кабинет Министров Чувашской Республики) представление о наложении карантина по выявленному карантинному объекту;

информировать юридических лиц и граждан Чувашской Республики о введении запретов и ограничений, принимаемых мерах по локализации и ликвидации очагов малого черного елового усача (МопосЬатиз зиюг Ь.) через средства массовой информации
