Приложение № 1 

к решению Собрания депутатов 

Козловского  городского поселения

№102/6 от 04.12.2008 года. 

Картографическое описание города Козловка. 

Северная  граница города  Козловка проходит от западной точки границы садоводческого общества «Дружба» по северной границе садоводческих обществ «Дружба» и «Дружба-2» до пересечения с руслом безымянного ручья, по правому берегу ручья, до крайнего  западного окончания садоводческого общества «Заря-3» и далее по западной и северной границе садоводческих обществ «Заря» и «Заря-2», до юго-западной оконечности квартала № 17 государственного лесного фонда Тюрлеминского лесхоза Мариинско-Посадского лесничества  и  по южной и западной границе квартала № 17 государственного лесного фонда Тюрлеминского лесхоза Мариинско-Посадского лесничества  и выходит на северо-западную оконечность ул. Набережная города Козловка, на берег р. Волга и далее по р. Волга, до восточной оконечности ул. Слободская  города Козловка.

Восточная граница города Козловка проходит от  восточной оконечности ул. Слободская города Козловка по южной границе ул. Слободская, по левому берегу безымянного оврага, по южной границе садоводческого общества «Восход – 2», по восточной границе квартала № 25  государственного лесного фонда Тюрлеминского лесхоза Мариинско-Посадского лесничества, по западной границе огородов ул. Кирова, г. Козловка, по  западной границе квартала № 25  государственного лесного фонда Тюрлеминского лесхоза Мариинско-Посадского лесничества, по западной границе огородов ул. Садовая, Овражная, Дачная, Комаровская до западной оконечности ул. Комаровская города Козловка.

Южная граница города Козловка проходит от западной оконечности ул. Комаровская города Козловка, пересекает автомобильную дорогу г. Козловка - д. Верхний Курган на выходе ул. Комаровская на расстоянии 300,0 метров западнее оконечности ул. Комаровская города Козловка, до ее северной оконечности, по северной и восточной границе  детского оздоровительного лагеря им. Ленкина, северо-восточной и северо-западной границе квартала № 34  государственного лесного фонда Тюрлеминского лесхоза Мариинско-Посадского лесничества, до северного окончания, по северо-восточной и южной границе  садоводческого общества  «Курган», до пересечения с безымянным ручьем, до северо-западной оконечности  и восточной границы территории,  арендуемой ЧП Максимовым А. Г. (территория бывшего пряничного цеха), до пересечения с речкой (р.) Аттиково, по правому берегу  р. Аттиково до западной оконечности и западной границы территории Козловских локальных очистных сооружений 2700 куб. м. /сутки и по левому берегу р. Аттиково до пересечения с ручьем   Жучиха, по правому берегу ручья Жучиха до восточной оконечности, по южной границе до западной оконечности ул. Радужная города Козловка.

Западная граница города Козловка проходит от западной оконечности ул. Радужная города  Козловка до  пересечения с автомобильной дорогой г. Козловка - д. Солдыбаево на выходе ул. Беловолжская города Козловка  до западной оконечности, далее  по западной и южной границе садоводческих обществ «Луч», до западной оконечности садоводческого общества «Луч», по западной границе садоводческих обществ «Луч – 2» и «Дружба – 2», северной границе садоводческих обществ «Дружба» и «Дружба-2 », до пересечения и по левому берегу безымянного ручья, до западной оконечности садоводческого общества «Дружба». 

Приложение № 3

к решению Собрания депутатов 

Козловского  городского поселения

№102/6 от 04.12.2008 года.

Картографическое описание д.  Верхний Курган
Северная граница (1-2) деревни Верхний Курган проходит от западного угла приусадебного участка № 10 ул. 70 лет Октября,  огибая по западной  границе дополнительные земельные участки  ул. 70 лет Октября в северо-западном направлении до северо-западной оконечности ул. 70 лет Октября, затем, повернув в восточном направлении, огибает  дополнительные земельные участки по северной и  северо-восточной границам до северо-восточного угла приусадебного участка   № 26 ул. Верхнекурганская д. Верхний Курган, затем  в южном направлении по восточном и западной границам приусадебные участки ул. Верхнекурганская  (по верху овражно-балочной сети) до пересечения с автомобильной дорогой ведущей к ул. Комаровская города Козловка.
Восточная граница (2-3) деревни Верхний Курган проходит от автомобильной дороги,  ведущей к ул. Комаровская города Козловка по восточной границе приусадебного участка № 2 в юго-восточном направлении до его крайнего восточного угла, затем,  повернув в юго-западном направлении, огибая приусадебные участки по юго-восточной границе ул. Верхнекурганская д. Верхний Курган до крайнего южного угла приусадебного участка № 33 ул. Верхнекурганская д. Верхний Курган.

Южная граница (3-4) деревни  Верхний Курган проходит от крайнего южного угла приусадебного участка № 33 ул. Верхнекурганская д. Верхний Курган в западном направлении по грунтовой дороге до южной оконечности ул. 70 лет Октября.  

Западная граница (4-1) деревни Верхний Курган проходит от южной оконечности ул. 70 лет Октября в северо-западном направлении по строящейся объездной дороге и далее по южной границе приусадебных участков ул.  70 лет Октября до  западного угла приусадебного участка № 10 ул. 70 лет Октября. 
Приложение № 5

к решению Собрания депутатов 

Козловского  городского поселения

№102/6 от 04.12.2008 года.

Картографическое описание д.  Карчево-Починок. 

Северная граница (1-2) деревни Карчево-Починок проходит от северо-западного угла приусадебного участка № 2 ул.  Лесная д. Карцево-Починок в северо-восточном направлении по северной границе приусадебных земельных участков ул. Лесная, Карцевопочинская и дополнительных земельных участков д. Карцево-Починок до северо-восточного угла дополнительных земельных участков д. Карцево-Починок. 

Восточная граница (2-3) деревни  Карчево-Починок проходит от северо-восточного угла дополнительных земельных участков д. Карцево-Починок в  юго-восточном направлении  примерно на протяжении 924 метров  по восточной границе дополнительных приусадебных участков до асфальтированной дороге, ведущей на  территорию Козловской птицефабрики.
Южная граница (3-4) деревни  Карчево-Починок   проходит по асфальтированной дороге, ведущей на  территорию Козловской птицефабрики в юго-западном направлении от юго-восточного угла дополнительных приусадебных участков ул. Корцевопочинская д. Карцево Починок до  юго-западного угла  четных приусадебных участков по улице Лесная д. Карцево-Починок.  

Западная граница (4-1)  деревни Карчево-Починок   проходит от  юго-западного угла  четных приусадебных участков по улице Лесная д. Карцево-Починок в северном направлении по западной границе четных приусадебных участков  ул. Лесная на протяжении примерно  530 метров, выходит на северо-западный угол приусадебного участка  № 2 ул.  Лесная д. Карцево-Починок.

Приложение № 7

к решению Собрания депутатов 

Козловского  городского поселения

№102/6 от 04.12.2008 года.
Картографическое описание д. Новородионовка

Северная граница (1-2) деревни Новородионовка проходит от северо-западного угла приусадебных участков ул. Новородионовская  деревни Новородионовка в восточном направлении на протяжении примерно 160 метров  до северо-восточного угла ул. Новородионовская деревни Новородионовка.

 Восточная граница (2-3) деревни Новородионовка проходит от северо-восточного угла  приусадебных участков улицы Новородионовская деревни Новородионовка и идет в южном направлении по восточной границе приусадебных участков улицы примерно на протяжении 300 метров до юго-восточного угла приусадебных участков ул. Новородионовская деревни Новородионовка.

Южная граница (3-4) деревни  Новородионовка проходит от юго-восточного угла приусадебных участков ул. Новородионовская деревни Новородионовка в западном направлении примерно через 150 метров, выходит на юго-западный угол приусадебных участков улицы Новородионовская д. Новородионовка. 

Западная граница (4-1) деревни Новородионовка проходит от  юго-западного угла приусадебных участков улицы Новородионовская д. Новородионовка в северном направлении примерно на протяжении 280 метров до  северо-западного угла приусадебных участков ул. Новородионовская  д. Новородионовка.
