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О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

В соответствии с Федеральным законом «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», в целях совершенствования деятельности казенных унитарных предприятий Кабинет Министров Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 июля 2001 г. № 151 «Вопросы управления государственной собственностью Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2003 г. № 16, от 5 января 2004 г. № 2) следующие изменения и дополнения:

а) в Положении об управлении и распоряжении государственной собственностью Чувашской Республики:

в пункте 1.4 слова «Министерство имущественных отношений Чувашской Республики» заменить словами «Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики»; 

пункт 1.9 исключить;

в пункте 2.2 слова «Министерством экономики Чувашской Республики» заменить словами «Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики»; 

абзац второй пункта 4.4 изложить в следующей редакции:

«Порядок распределения доходов казенного предприятия и отчислений в республиканский бюджет Чувашской Республики прибыли казенного предприятия, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, осуществляется в порядке, размерах и сроки, которые определяются Кабинетом Министров Чувашской Республики.»; 

в пункте 5.10 слова «Министерства культуры и по делам национальностей Чувашской Республики» заменить словами «Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики»;

б) в Перечень республиканских государственных унитарных предприятий и учреждений, руководители которых назначаются Кабинетом Министров Чувашской Республики, к Порядку назначения руководителей республиканских го​сударственных унитарных предприятий и учреждений дополнить абзацами одиннадцатым и двенадцатым следующего содержания:

«Казенное унитарное предприятие Чувашской Республики «Агро-Инновации»

Казенное унитарное предприятие Чувашской Республики  «Продовольственный фонд Чувашской Республики».

2. Внести в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 апреля 2002 г. № 110 «Об утверждении Положения об отраслевых балансовых комиссиях и Положения о порядке определения и уплаты республиканскими государственными унитарными предприятиями части прибыли, подлежащей перечислению в республиканский бюджет Чувашской Республики" следующее изменение и дополнение:

по всему тексту постановления, Положения об отраслевых балансовых комиссиях и Положения о порядке определения и уплаты республиканскими государственными унитарными предприятиями части прибыли, подлежащей перечислению в республиканский бюджет Чувашской Республики слова «Министерство имущественных отношений Чувашской Республики» заменить словами «Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики» в соответствующих падежах;

абзац первый Положения о порядке определения и уплаты республиканскими государственными унитарными предприятиями части прибыли, подлежащей перечислению в республиканский бюджет Чувашской Республики после слов «на праве хозяйственного ведения» дополнить словами «или на праве оперативного управления».

Председатель Кабинета Министров 

         Чувашской Республики - С.Гапликов

