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1. В целях получения достоверной информации о деятельности субъектов малого предпринимательства в Чувашской Республике рекомендовать: 

Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике (далее – Чувашстат) организовать сбор и обработку данных сплошного наблюдения за деятельностью микропредприятий по отдельным видам экономической деятельности по итогам работы за 2008 год по форме федерального статистического наблюдения № МП(микро) «Сведения об основных показателях деятельности микропредприятия», утвержденной приказом Федеральной службы государственной статистики от 23 сентября 2008 г. № 235;
главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики совместно с Чувашстатом провести разъяснительную работу с руководителями микропредприятий по своевременному представлению статистической информации в Чувашстат;

юридическим лицам, относящимся к микропредприятиям в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209‑ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», своевременно представить в Чувашстат сведения по вышеуказанной форме.

2. Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики осуществить финансирование работ по организации сплошного статистического обследования микропредприятий за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных на реализацию основных мероприятий Республиканской программы государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 2005–2011 годы, на 2009 год.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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