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О переименовании республиканских образовательных учреждений, находящихся в ведении Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики 
В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. № 71 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении)», от 18 июля 2008 г. № 543 «Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении)» Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Переименовать:

государственное образовательное учреждение «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики в республиканское государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики;

государственное образовательное учреждение «Чебоксарское музыкальное училище им. Ф.П. Павлова» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики в республиканское государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Чебоксарское музыкальное училище (техникум) им. Ф.П. Павлова» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики;

государственное образовательное учреждение культуры «Чебоксарское художественное училище» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики в республиканское государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Чебоксарское художественное училище (техникум)» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики;
государственное образовательное учреждение культуры «Чувашское республиканское училище культуры» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики в республиканское государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Чувашское республиканское училище культуры (техникум)» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики.
2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить необходимые организационно-правовые действия, связанные с переименованием указанных учреждений, в соответствии с действующим законодательством.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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