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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а)  от 25 декабря 2003 г. № 335 «О Порядке принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 марта 2004 г. № 63, от 25 августа 2004 г. № 194, от 24 декабря 2004 г. № 340, от 14 июля 2005 г. № 178, от 2 сентября 2005 г. № 221, от 5 апреля 2006 г. № 77, от 11 августа 2006 г. № 203, от 27 октября 2006 г. № 270, от 
29 марта 2007 г. № 58, от 10 августа 2007 г. № 192, от 30 мая 2008 г. № 164, от 
25 июля 2008 г. № 221, от 1 декабря 2008 г. № 360, от 28 января 2009 г. № 20, от 14 мая 2009 г. № 163):

в разделе 10.1 «Особенности участия субъектов малого и среднего предпринимательства в приватизации арендуемого имущества и принятия решения об условиях приватизации указанного имущества» Порядка принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением:

пункт 10.1.1 изложить в следующей редакции:

«10.1.1. Минимущество Чувашии предусматривает в решениях об условиях приватизации арендуемого имущества преимущественное право арендаторов на приобретение арендуемого имущества с соблюдением условий, установленных статьей 3 Федерального закона «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).»;

в пункте 10.1.2:

в абзаце первом слова «, а также проекты договоров купли-продажи арендуемого имущества и договоров о его залоге» заменить словами «и проекты договоров купли-продажи арендуемого имущества, а также при наличии задолженности по арендной плате за имущество, неустойкам (штрафам, пеням) требования о погашении такой задолженности с указанием ее размера»;

в абзаце втором слова «проектов договора купли-продажи арендуемого имущества и договора о его залоге» заменить словами «проекта договора купли-продажи арендуемого имущества»;

пункт 10.1.7 изложить в следующей редакции:

«10.1.7. В случае, если арендуемое имущество приобретается арендатором в рассрочку, указанное имущество находится в залоге у продавца до полной его оплаты. Условия договора купли-продажи арендуемого имущества о неприменении данного правила ничтожны.»;

б) от 15 мая 2004 г. № 103 «Вопросы Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июля 2005 г. № 178, от 14 ноября 2005 г. № 278, от 14 августа 2007 г. № 201, от 10 апреля 2008 г. № 96, от 29 августа 2008 г. № 251, от 10 июня 2009 г. № 186):

в разделе III «Функции» Положения о Министерстве имущественных и земельных отношений Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением:
в абзаце тридцать седьмом слова «соблюдение земельного законодательства,» исключить;

в абзаце пятьдесят седьмом слова «, в том числе в случае:» заменить словами «в судебном порядке;»;

абзацы пятьдесят восьмой – шестидесятый признать утратившими силу;

в) от 21 июня 2005 г. № 152 «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 декабря 2005 г. № 314, от    10 апреля 2008 г. № 96, от 29 августа 2008 г. № 251):

в пункте 9 перечня документов, представляемых заинтересованными лицами для перевода земель сельскохозяйственного назначения из одной категории в другую на территории Чувашской Республики, за исключением земель, находящихся в собственности Российской Федерации, утвержденного указанным постановлением, слова «государственного земельного кадастра» заменить словами «государственного кадастра недвижимости»;

г) от 22 ноября 2006 г. № 289 «О предельных максимальных ценах (расценках) работ по проведению в Чувашской Республике территориального землеустройства в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства»:

в пункте 1 слова «до 1 января 2010 г.» заменить словами «до 1 марта 2015 г.»;

д) от 25 сентября 2008 г. № 285 «Об утверждении перечней государственного имущества Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 ноября 2008 г. № 342, от 1 декабря 2008 г. № 359):

в перечне государственного имущества Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

позицию 7 исключить;

дополнить позициями 12 и 13 следующего содержания:

	«12.
	Нежилое помещение № 4, расположенное в цокольном этаже жилого четырехэтажного кирпичного дома 


	г. Чебоксары, 

ул. Калинина, 

д. 106
	1963
	142,0

	13.


	Нежилое помещение № 3, расположенное в цокольном этаже жилого кирпичного шестиэтажного дома 
	г. Чебоксары, ул. О. Кошевого, д. 7
	1997
	204,7»;


е) от 12 ноября 2008 г. № 342 «Об утверждении Порядка передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень государственного имущества Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 декабря 2008 г. № 359):

в Порядке передачи в аренду объектов недвижимости, включенных в перечень государственного имущества Чувашской Республики для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 5 слово «торгов» заменить словами «конкурсов или аукционов»;

в пункте 6 слово «торгов» заменить словами «конкурсов или аукционов», слова «государственной помощи» заменить словами «государственных преференций»;

в пункте 8 слова «до 1 июля 2010 г.» заменить словами «до 1 июля       2015 г.», слово «торгов» заменить словами «конкурсов или аукционов», слова «до 1 июля 2010 года» заменить словами «до 1 июля 2015 года».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


Чувашской Республики





          С.Гапликов
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