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Об издании газеты «Вести Чувашии», информационных бюллетеней «Собрание законодательства Чувашской Республики», «Государственный заказ Чувашской Республики»

В целях повышения информированности населения о деятельности органов государственной власти Чувашской Республики и опубликования нормативных правовых актов Чувашской Республики Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. С 1 января 2010 г. государственному унитарному предприятию Чувашской Республики «Издательский дом «Хресчен сасси» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики осуществлять издание газеты «Вести Чувашии», информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики», информационного бюллетеня «Государственный заказ Чувашской Республики».
2. Признать утратившими силу:

пункт 3 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 марта 1997 г. № 24 «Об издании информационного бюллетеня «Собрание  законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 марта 1998 г. № 67 «О частичном изменении состава редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 марта 2000 г. № 39 «О внесении изменений в состав редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 ноября 2000 г. № 224 «О внесении изменений в состав редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2001 г. № 193 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 февраля 2002 г. № 26 «О внесении изменений в состав редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

пункт 2 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 июля 2002 г. № 199 «О реорганизации государственного унитарного предприятия «Газета «Советская Чувашия»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 мая 2003 г. № 107 «О внесении изменений в состав редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 июля 2003 г. № 153 «О внесении изменений в состав редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 ноября 2003 г. № 268 «О внесении изменений в состав редакционного совета информационного бюллетеня «Собрание законодательства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июля 2004 г. № 161 «О частичном изменении постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 марта 1997 г. № 24»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 августа 2004 г. № 198 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 марта 1997 г. № 24»;

пункт 2 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 декабря 2005 г. № 305 «Об официальном печатном издании для опубликования информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 февраля 2006 г. № 30 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 марта 1997 г. № 24»;

подпункт «в» подпункта 1 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 сентября 2006 г. № 236 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2007 г. № 352 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 марта 1997 г. № 24»;

подпункт 1 пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 июня 2008 г. № 169 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров
Чувашской Республики                                                                       С.Гапликов
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