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О Дне государственных символов Чувашской Республики

В целях воспитания у нынешнего и будущих поколений уважительного отношения к государственным символам Чувашской Республики и усиления их пропаганды, руководствуясь статьей 72 Конституции Чувашской Республики,  п о с т а н о в л я ю:

1. Признать целесообразным объявить 29 апреля Днем государственных символов Чувашской Республики.
2. Кабинету Министров Чувашской Республики:

совместно с администрациями районов и городов ежегодно проводить мероприятия по празднованию Дня государственных символов Чувашской Республики;

определить государственного заказчика по изготовлению Государственного флага Чувашской Республики;

обеспечивать Государственным флагом Чувашской Республики организации и учреждения, финансируемые за счет средств бюджета соответствующего уровня; 
подготовить проект закона Чувашской Республики «О Дне государственных символов Чувашской Республики» для внесения его в Государственный Совет Чувашской Республики.

	Президент

Чувашской Республики
	Н.Федоров


г.Чебоксары

8 апреля 2004 года

№ 24

КОММЕНТАРИЙ
Человеческое общение построено на символах. Ими являются, к примеру, буквы алфавита и слова, математи​ческие формулы, мелодии, рисунки. В их основе - зна​ния, мысли, ощущения. Лю​бой символ - отражение ре​альности, ее культурно зна​чимое выражение. Но госу​дарственный символ - осо​бенный. Это нечто большее, чем простой образ, знак. Он связан с такими важными и близкими для всех граждан понятиями, как Родина, Оте​чество, патриотизм, история, гражданское достоинство, родной язык - со всем тем, что составляет мир каждого человека.
Отношение граждан к го​сударственной символике во многом определяет уровень цивилизации. В самых разви​тых регионах мира, как прави​ло, люди относятся к ней очень уважительно, даже трепетно. На экранах телевизоров, в ху​дожественных фильмах час​то демонстрируется, как при звуках национального гимна граждане многих стран в еди​ном порыве встают, хором поют слова гимна, спортсме​ны, победившие на состяза​ниях, целуют государственные флаги.
Увы, для нас такое отно​шение к государственным символам пока еще не стало обыденной, психологичес​ки привычной нормой, и порой слово «патриот» вос​принимается едва ли не как ругань. Вопрос о последо​вательности цветов на рос​сийском триколоре приво​дит в недоумение, мало кто знает наизусть текст обнов​ленного российского Госу​дарственного гимна. С тру​дом не только школьники, но и взрослые граждане Чу​вашии могут объяснить смысл геральдических зна​ков на гербе и флаге родной республики и также плохо осведомлены о тексте гим​на, мелодию которого мно​гие хорошо знают только потому, что с его звучания каждый день начинаются утренние передачи респуб​ликанского радио. А ведь чтобы полюбить Родину большую, необходимо преж​де полюбить малую Родину - тот край, в котором родил​ся, в котором живешь, с устоями и культурой кото​рого ежедневно соприка​саешься.
Но можно сказать, что все-таки ситуация начинает ме​няться. К слову «государство», к атрибутам государственнос​ти в России, в ее регионах начинают относиться с долж​ным уважением. Многие граж​дане открывают для себя, что есть День российского флага, День чувашской печати, День чувашского языка. И эти дни уже не просто дежурно отме​чены в календаре, а вызывают отклики, и не только у истори​ков и филологов, чиновников и журналистов, но и праздну​ются всем народом, оказыва​ются центральной темой об​щественного сознания. Воз​никает потребность даже в приобретении флага Чувашии в личное пользование у обыч​ных граждан.
И поскольку наша респуб​лика стремится войти в число самых экономически, соци​ально, культурно развитых регионов России, европей​ского сообщества, необхо​димо преодолеть и это «от​ставание», сделать нормой повсеместное неукосни​тельно уважительное отно​шение к патриотическим атрибутам, к государственным символам - как общероссий​ским, так и региональным. Именно поэтому Президент республики Н.Федоров, рас​смотрев предложение Чуваш​ского республиканского об​щественного фонда историко-культурологических ис​следований имени Э.Юрье​ва, принял решение устано​вить 29 апреля Днем госу​дарственных символов Чу​вашской Республики. Смысл решения - в том, чтобы под​черкнуть их важнейшее зна​чение, способствовать вос​питанию у граждан не по​казного, но подлинного пат​риотизма. Дата 29 апреля избрана не случайно - в этот весенний день в 1992 году Верховным Советом Чува​шии были приняты поста​новления о Государственном гимне, гербе и флаге Чуваш​ской Республики.
Н.ВОЛОДИНА, руководитель Админист​рации Президента ЧР - заместитель председателя Кабинета Министров ЧР.






