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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики 

«О внесении изменений в статью 131 Закона Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике» 

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статью 131 Закона Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике» (далее - законопроект) разработан в связи с принятием Федерального закона от 03.08.2018 № 307-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 307-ФЗ).

В соответствии с Федеральным законом № 307-ФЗ законопроектом предусматривается, что с согласия муниципального служащего и при условии признания им факта совершения коррупционного правонарушения взыскание, за исключением увольнения в связи с утратой доверия, может быть применено представителем нанимателя (работодателем) на основании доклада подразделения кадровой службы соответствующего муниципального органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений о совершении коррупционного правонарушения, в котором излагаются фактические обстоятельства его совершения, и письменного объяснения муниципального служащего. В настоящее время взыскание за совершение коррупционного правонарушения применяется только на основании результатов проверки. 
Тем самым законопроектом по аналогии с Федеральным законом № 307-ФЗ вводится упрощенный порядок привлечения муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений.
Федеральным законом № 307-ФЗ с одного до шести месяцев увеличен период, в течение которого в отношении гражданских служащих могут быть применены взыскания за коррупционные правонарушения, и введен срок давности для применения взыскания - не позднее трех лет со дня совершения коррупционного правонарушения.

Учитывая взаимосвязь гражданской службы и муниципальной службы, законопроектом предлагается установить аналогичные сроки применения взысканий за коррупционные правонарушения в отношении муниципальных служащих.
