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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»

Настоящий проект закона вносится в Государственный Совет Чувашской Республики в порядке законодательной инициативы Чебоксарским городским Собранием депутатов на основании статей 85 Конституции Чувашской Республики и 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики. Проект закона разработан в соответствии с положениями Федерального закона 
от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституции Чувашской Республики 
и вносится в соответствии со статьями 30, 31 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.
В соответствии со статьёй 2 Федерального закона от 29 декабря 2017 года               № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее-Федеральный закон № 463-ФЗ) из требований в области охраны окружающей среды при строительстве и реконструкции, вводе в эксплуатацию, при эксплуатации и выводе из эксплуатации зданий, строений, сооружений и иных объектов, при размещении, проектировании, строительстве, реконструкции городских и сельских поселений, установленных статьями 37-39, 44 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7 «Об охране окружающей среды», исключены требования по благоустройству территорий.
Пунктом 8 статьи 1 Федерального закона № 463-ФЗ Федеральный закон 
от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации» дополнен статьёй 45.1, регламентирующей содержание правил благоустройства территорий муниципальных образований, в том числе в части организации озеленения территории муниципального образования, включая порядок создания, содержания, восстановления и охраны расположенных в границах населенных пунктов газонов, цветников и иных территорий, занятых травянистыми растениями.
Таким образом, с 29 декабря 2017 года, размещение транспортных средств на озеленённых территориях является нарушением не Федерального законодательства в области охраны окружающей среды, а правил благоустройства территорий муниципальных образований.
[bookmark: _GoBack]Для повышения уровня благоустройства муниципальных образований настоящим проектом закона предлагается ввести административную ответственность за размещение транспортных средств на озелененных территориях в границах населенных пунктов муниципальных образований.
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