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к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»
Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» предлагается новая редакция статьи 17, которая позволит установить единые требования к размещению НТО в соответствии с утвержденными органами местного самоуправления правилами благоустройства на территориях жилого назначения муниципальных образований, независимо от принадлежности земельного участка. 
Данный проект направлен на ограничение нерегулируемого органами местного самоуправления размещения НТО на придомовых территориях МКД, являющихся общей долевой собственностью, а также на земельных участках, находящихся в частной собственности. Сегодня установка НТО на придомовых территориях по согласованию с собственниками (собственниками жилых помещений МКД) земельных участков с нарушениями Правил благоустройства, не позволяет применять меры административного воздействия в связи с ограничениями действующей редакции статьи 17 в части принадлежности земельного участка, на котором размещен нестационарный торговый объект.
Таким образом, предлагаемый проект позволит органам местного самоуправления более эффективно регулировать процесс размещения нестационарных торговых объектов и нестационарных объектов по оказанию услуг населению на всей территории муниципального образования.
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