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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Чувашской Республики"

Проектом закона Чувашской Республики "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики" (далее – проект закона) предлагается внести изменения в законы Чувашской Республики от 
25 ноября 2003 года № 41 "О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике", от 30 марта 2006 года № 9 "О выборах депутатов Государственного Совета Чувашской Республики", от 5 июня 2012 года № 38 
"О выборах Главы Чувашской Республики" и от 4 октября 2012 года № 68 "Об отзыве Главы Чувашской Республики" в связи с принятием Федерального закона от 3 июля 2018 года № 184-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (далее – Федеральный закон).
Из Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" исключено положение о том, что в случае совмещения дня голосования на выборах в органы государственной власти субъекта Российской Федерации, референдуме субъекта Российской Федерации, на выборах в органы местного самоуправления, местном референдуме с днем голосования на выборах в федеральные органы государственной власти, в ходе которых законом предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям, досрочное голосование не проводится. 
С учетом указанных изменений из законов Чувашской Республики от 25 ноября 2003 года № 41 "О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике" и от 4 октября 2012 года № 68 "Об отзыве Главы Чувашской Республики" исключаются положения, предусматривающие голосование по открепительным удостоверениям в случае совмещения дня голосования на выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике и голосования по отзыву Главы Чувашской Республики с днем голосования на выборах в федеральные органы государственной власти, в ходе которых законом предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям.
Проект закона вводит положения, предусматривающие, что в период проведения избирательной кампании (кампании по отзыву Главы Чувашской Республики) финансовые средства, выделенные избирательным комиссиям (комиссиям по отзыву Главы Чувашской Республики) на подготовку и проведение выборов (голосования по отзыву Главы Чувашской Республики) не подлежат перечислению в текущем финансовом году избирательными комиссиями (комиссиями по отзыву Главы Чувашской Республики) на единый счет соответствующего бюджета и подлежат использованию ими на те же цели до завершения соответствующей избирательной кампании (кампании по отзыву Главы Чувашской Республики).
Также проектом закона установлено, что при проведении выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления наблюдателя могут назначить Общественная палата Российской Федерации и Общественная палата Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, уточнено, что сведения о государственной регистрации смерти и сведения о внесении исправлений или изменений в записи актов о смерти глава местной администрации муниципального района, городского округа получает из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния в соответствии с порядком, предусмотренным Федеральным законом от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния".
В вышеуказанные законы Чувашской Республики вносятся иные изменения редакционного характера.
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.


