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Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 1 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме»

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 8 апреля 2016 г. № 14 
«О социальной поддержке отдельных категорий граждан по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» (далее – Закон Чувашской Республики № 14) одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, – в размере пятидесяти процентов, восьмидесяти лет, – в размере ста процентов, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, – в размере пятидесяти процентов, восьмидесяти лет, – в размере ста процентов предоставляется компенсация по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. 
Финансирование компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан (далее – компенсация за капремонт), определенных Законом Чувашской Республики № 14, производится за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и федерального бюджета на условиях софинансирования.
[bookmark: _GoBack]По итогам января-июля 2018 года расходы республиканского бюджета Чувашской Республики по данному направлению составили 6,2 млн. рублей, в том числе 4,3 млн. рублей – за счет средств федерального бюджета, 1,9 млн. рублей – за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. В июле текущего года компенсация за капремонт выплачена за II квартал 2018 года. Объем расходов на предоставление указанной меры социальной поддержки за указанный период составил 2,3 млн. рублей. Компенсацию на капремонт получили 6 654 гражданина. 
Согласно письму Минстроя Чувашии от 22 августа 2018 г. № 16/20-12996 прогнозный минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Чувашской Республики в 
2019 году составит 6,30 рублей на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме.
С учетом предлагаемых проектом закона Чувашской Республики 
«О внесении изменения в статью 1 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» изменений число получателей меры социальной поддержки увеличится на 878 человек и составит 7 532 человека. Прогнозируемый объем расходов республиканского бюджета Чувашской Республики в 2019 году на предоставление компенсации за капремонт в 2019 году составит 10,3 млн. рублей (расчет прилагается).
Письмом Минтруда Чувашии от 5 июля 2018 г. № 14/39-8056 в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации направлены предложения о предоставлении Чувашской Республике субсидии на компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на 2019 год в объеме 11,0 млн. рублей.
Проектировками к проекту закона Чувашской Республики 
«О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» по данному направлению ежегодно предусмотрено по 1,9 млн. рублей за счет собственных средств республиканского бюджета Чувашской Республики.
С учетом изложенного принятие проекта закона Чувашской Республики 
«О внесении изменения в статью 1 Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики не потребует.
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