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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики "О Контрольно-счетной палате 
Чувашской Республики"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О Контрольно-счетной палате Чувашской Респуб-лики" (далее – проект закона) разработан в целях приведения Закона Чу-вашской Республики от 13 сентября 2011 года № 58 "О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики" (далее – Закон № 58) в соответствие с зако-нодательством Российской Федерации.
Проектом закона предлагается расширить перечень должностных лиц, на которых возложены обязанности по организации и непосредственному проведению Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики (далее – Контрольно-счетная палата) внешнего государственного финансового контроля, дополнив его должностью консультанта.
В Закон № 58 вводится норма, закрепляющая выдачу удостоверения председателю Контрольно-счетной палаты – документа, подтверждающего его должностное положение и полномочия.
Проектом закона уточняются полномочия Контрольно-счетной палаты:
в соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации" и статьей 4 Закона Чувашской Республики от 13 февраля 2018 года № 4 "О стратегическом планировании в Чувашской Республике" Контрольно-счетная палата является участником стратегического планирования в Чувашской Республике. В связи        с этим Закон № 58 дополняется соответствующим полномочием Контрольно-счетной палаты в сфере стратегического планирования;
в соответствии с пунктом 2 статьи 2644 Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счетную палату предлагается наделить полномочиями по осуществлению внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета городского, сельского поселения по обращению представительного органа городского, сельского поселения; 
согласно части 3 статьи 186 Жилищного кодекса Российской Федерации на Контрольно-счетную палату возлагается финансовый контроль за использованием региональным оператором средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 
Проектом закона также уточняются:

в соответствии со статьей 2661 Бюджетного кодекса Российской Федерации перечень объектов государственного финансового контроля;
полномочия председателя Контрольно-счетной палаты в части подписания представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты, уведомлений о применении бюджетных мер принуждения и иных документов в целях реализации указанных мероприятий по результатам рассмотрения коллегией Контрольно-счетной палаты итогов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты; 
вопросы оплаты труда председателя Контрольно-счетной палаты.
Проектом закона полномочия коллегии Контрольно-счетной палаты дополняются полномочиями по рассмотрению вопросов отмены представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты.
Проектом закона предлагается увеличить срок доведения до сведения руководителей объектов аудита (контроля) актов, составленных Контрольно- счетной палатой, с трех дней до пяти дней. 
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
