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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон
Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике»


Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (далее – проект закона) подготовлен в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 29 июля 2017 г. № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) и продления срока ограничений применения положений Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике». 
Проектом закона предусматривается исключение из Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» слов «дачного строительства» и установление случаев предоставления гражданам, имеющим трех и более детей в возрасте до восемнадцати лет, в собственность бесплатно земельных участков для ведения садоводства либо огородничества в соответствии с частью 3 статьи 22 Федерального закона.
Согласно Федеральному закону виды разрешенного использования земельных участков «для дачного строительства», содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости и (или) указанные в правоустанавливающих или иных документах, с 1 января 2019 г. будут считаться садовыми земельными участками. 
Проектом закона предлагается установить срок действия Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» до 31 декабря 2021 года включительно, аналогично сроку действия Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 256-ФЗ                                              «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». 
[bookmark: _GoBack]Проект закона не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с этим в отношении данного законопроекта оценка регулирующего воздействия не проводится.
Принятие представленного проекта закона не потребует расходов из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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