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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики

«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики  

«О государственной поддержке инвестиционной деятельности 

в Чувашской Республике»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики  «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»  (далее – проект закона) подготовлен Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в соответствии с Федеральными законами  от 18 июля 2017 г. № 178-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» и  от        19 июля 2018 г. № 222-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон                № 222-ФЗ).

Проектом закона предусматривается введение новых форм государственной поддержки инвестиционной деятельности:
бюджетные инвестиции юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц, и (или) на приобретение ими объектов недвижимого имущества либо в целях предоставления взноса в уставные (складочные) капиталы дочерних обществ указанных юридических лиц на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности таких дочерних обществ, и (или) на приобретение такими дочерними обществами объектов недвижимого имущества за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

 субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики юридическим лицам, 100 процентов акций (долей) которых принадлежит Чувашской Республике, на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц, и (или) на приобретение ими объектов недвижимого имущества с последующим увеличением уставных капиталов таких юридических лиц в соответствии с законодательством Российской Федерации, 
по порядку предоставления которых будут разработаны отдельные нормативные правовые акты Кабинета Министров Чувашской Республики.
В целях приведения в соответствие с нормами Федерального закона № 222-ФЗ проектом закона также предусматривается дополнение видов расходов республиканской адресной инвестиционной программы бюджетными ассигнованиями на осуществление бюджетных инвестиций и субсидий на подготовку обоснования инвестиций и проведения его технологического и ценового аудита. 

Проектом закона не устанавливаются новые и не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется и не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, поэтому в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от          29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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