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Проект

ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 5 И 24 ЗАКОНА 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ  
В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ» 
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

2018 года

Статья 1 
Внести в Закон Чувашской Республики от 30 июля 2013 года № 50 «Об образовании в Чувашской Республике» (Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7; 2014, № 3, 6, 11, 12; 2015, № 6, 10, 12; 2017, № 2, 9; газета «Республика», 2018, 27 июня, 26 сентября) следующие изменения:
1) в статье 5:
а) часть 2  после слов «изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации» дополнить словами «, в том числе русского языка как родного языка,»;
б) часть 3 дополнить предложением следующего содержания: «Свободный выбор языка образования, изучаемых родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, государственных языков Чувашской Республики осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при приеме (переводе) на обучение по образовательным программам дошкольного образования, имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего и основного общего образования.»;
2) часть 4 статьи 24 изложить в следующей редакции:
«4. Педагогическим работникам, участвующим по решению органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего государственное управление в сфере образования, в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в рабочее время и освобожденным от основной работы на период проведения указанной государственной итоговой аттестации, предоставляются гарантии и компенсации, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права. Педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению указанной государственной итоговой аттестации.

Размер и порядок выплаты такой компенсации устанавливаются Кабинетом Министров Чувашской Республики за счет бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, выделяемых на проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.».

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением пункта 2 статьи 1 настоящего Закона.
2. Пункт 2 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 1 января 2019 года.
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