ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 
«Об отдельных вопросах, связанных с деятельностью и статусом старосты сельского населенного пункта на территории Чувашской Республики»

Проект закона Чувашской Республики «Об отдельных вопросах, связанных с деятельностью и статусом старосты сельского населенного пункта на территории Чувашской Республики» (далее – проект закона Чувашской Республики) подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и направлен на регулирование отдельных вопросов, связанных с деятельностью и статусом  старосты сельского населенного пункта на территории Чувашской Республики.
Проектом закона Чувашской Республики предусматриваются основные гарантии старосты сельского населенного пункта при исполнении своих полномочий.
[bookmark: _GoBack]Проектом закона Чувашской Республики предусматривается, что органы местного самоуправления муниципального образования, в состав которого входит данный сельский населенный пункт, могут выделять средства на финансирование материально-технического обеспечения деятельности старосты сельского населенного пункта, предоставлять старосте сельского населенного пункта помещение, технические и иные материальные средства, необходимые для осуществления его деятельности.
Проектом закона Чувашской Республики устанавливается образец удостоверения старосты сельского населенного пункта.
В связи с тем, что проект закона Чувашской Республики не устанавливает новые или не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет или не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия проекта закона Чувашской Республики не требуется.
Принятие проекта закона Чувашской Республики не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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