Картографическое

описание  границ деревни Старые Чукалы

Шемуршинского района Чувашской Республики.

Северная граница  деревни Старые Чукалы проходит в северо-восточном направлении по огородам ул. Сосновка и граничит лесами Чукальского лесничества  до конца улицы Сосновка. Далее поворачивается на юго-восток по границам огородов улицы Сосновка вдоль ручья Вугурла и резко поворачивает на восток и проходит вдоль кладбища до речки.

Восточная граница  проходит по границам огородов ул. Комсомольская вдоль речки в южном направлении, поворачивая на юго-восток вдоль дороги Старые Чукалы-Шамкино и граничит землями долевых собственников. 

Южная граница проходит в юго-западном направлении  вдоль огородов ул. Ленина и пересекая ул. Ленина, далее  поварачивается северо-заподном направлении по огородам ул. Ленина и поворачивается юго-заподное направление вдоль огородов ул. Партизанская граничит землями долевых собственников и поворачивается северо-восточное направление по огородам ул. Партизанская, далее поворачивается в западное направление по ул. Партизанская.

Западная граница  проходит по границам огородов в северо-заподном направлении  до ул. Советская, далее поворачивается в западном направлении по ул. Советская и поворачивается в северо-заподном направлении по огородам ул. Советская и граничит автодорогой Шемурша – Русские Чукалы  , потом под углом 90 гр. поворачивается на северо-восток вдоль огородов ул. Советская и граничит землями администрации сельского поселения  и огибая общеобразовательную школу проходит вдоль асфальтированной дороги поворачивая под углом 90 гр на северо-восток проходит по границам огородов, а затем вдоль асфальтированной дороги до северной границы.
Глава Старочукальского  сельского
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