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	Председатель:
	 Чурбанова В.Н. – депутат Собрания депутатов Старочукальского сельского поселения

	Секретарь:
	  Дергачева З.Н. - специалист администрации Старочукальского сельского поселения
 

	Присутствовали:
	жители деревни:   Старые Чукалы - 30 человек 
                                Шамкино  - 11 человек;
                                   
                                   (список прилагается)


 
ПОВЕСТКА   ДНЯ:
Рассмотрение проекта генерального плана  Старочукальского сельского поселения».
 Чурбанова В.Н.. -глава Старочукальского сельского поселения Шемуршинского района проинформировал жителей деревень  Старые Чукалы и Шамкино   с составом проекта генерального плана.
Проект   генерального   плана  разработан  ООО «Арконпроект» на основании представленных администрацией Старочукальского сельского поселения топографических исходных данных. Генеральный  план  Старочукальского   сельского   поселения  необходим для дальнейшего развития сельского поселения.
 
Выступления:
Житель д. Старые Чукалы  Малеев Н.С. отметил , что   на карте около д. Старые Чукалы убрать ферму крупного рогатого скота и свиноферму,     дом электриков, т.к. они снесены ( разобраны), обозначить ленточную пилораму, запланировать земельные участки вдоль асфальтированной дороги на восточной    стороне деревни за улицей Партизанской под индивидуальное жилищное строительство.
  Глава Старочукальского сельского поселения  В.Н.Чурбанова отметила , что   на карте  обозначить  в д. Старые Чукалы на южной стороне в продолжении улиц партизанская и  Советская жилые дома, два участка ЛПХ,-обозначить на северо-западной стороне д. Старые Чукалы в 300 метрах от границы    населенного пункта в лесном квартале 98 Чукальского участкового лесничества   скотомогильник, указать вдоль автомобильной дороги Шемурша-Русские Чукалы гру   пповой водоотвод.
Житель  с.Шамкино   Явкин М.С. отметил , что   на карте-  убрать с. Шамкино территорию машинно-тракторного парка, здание школы, пожарное  ДЕПО, медпункт, цисцерну под ГСМ.обозначить вышку сотовой связи,  планируется строительство СТФ на 10,000 голов вдоль автомобильной дороги,   Шемурша- Русские Чукалы на площади 10 га,обозначить место кладбища на северной стороне деревни Старые Чукалы. 
  .
 
Председатель:                                                    В.Н.Чурбанова.
              Секретарь:                                                           З.Н.Дергачева
                                          

