ПРОТОКОЛ №2
                         заседания Совета профилактики Старочукальского сельского поселения 
                                                                                                    20 февраля 2019 г.
    Присутствуют: Чамеев А.В. -  глава сельского поселения 
                              Лепешкин Д.Н. – заместитель председателя Совета профилактики
                              Чамеева Т.А. – специалист
                              Савельева Н.М. – завуч МОУ «Старочукальская ООШ»
                              Савельева С.В.- старшая вожатая
                              Албутова Е.В. – фельдшер Старочукальского ФАП
                              Малеев М.А. – депутат Собрания депутатов
Повестка дня:
1. Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних
СЛУШАЛИ:
О профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.
Чамеев А.В., глава Старочукальского сельского поселения рассказал о видах правонарушений, мерах профилактики правонарушений среди подростков. 
Одно из приоритетных направлений социальной политики государства - профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, включающая воспитательные, организационные, правовые, экономические меры по выявлению и устранению условий для совершения проступков. Главной причиной правонарушений несовершеннолетних является то, что они не осознают или неправильно оценивают последствия собственных поступков, считают незаконные действия опасной, но захватывающей игрой. Условиями для правонарушений являются неправильное воспитание, праздное времяпровождение, неблагополучное окружение, негативные процессы в обществе.
Виды правонарушений несовершеннолетних
Правонарушения подростков можно классифицировать на проступки и преступления. Разница между двумя классами состоит в тяжести последствий от совершенного деяния.
Как правило, преступления несовершеннолетних менее опасны, чем преступления взрослых. Приблизительно 80% преступных деяний составляют хищения, хулиганство. Тяжкие преступления: убийство, нанесение серьезных телесных повреждений, изнасилование, составляют около 8%. В последнее десятилетие отмечается увеличение числа преступлений, связанных с угоном автомашин, незаконным оборотом наркотических препаратов и веществ, приравненных к наркотикам; экстремистских выходок. Большую тревогу вызывает рост административных правонарушений несовершеннолетних, таких как мелкое хулиганство, кражи, употребление алкоголя, аморальное поведение и пр. Все противоправные деяния должны выявляться и наказываться, ведь общеизвестно, что если подростки не несут ответственности за правонарушения, то это рождает чувство безнаказанности и нередко приводит к более тяжким преступлениям.
Ответственность несовершеннолетних за административные правонарушения может иметь моральный или юридический характер. Предусмотрены следующие виды наказания:
· предупреждение;
· общественные работы;
· штрафные санкции;
· административный арест;
· конфискация орудия (предмета) совершения правонарушения.
В случае уголовных преступлений несовершеннолетние члены общества подлежат изоляции в специальных колониях.
Меры профилактики правонарушений среди подростков
Нет сомнения, что предупреждение правонарушений имеет огромное значение и рассматривается как неотъемлемая часть решения задач воспитания для достижения результатов:
· преодоление педагогической запущенности;
· формирование активной жизненной позиции, вовлечение в общественно-значимую деятельность;
· переключение интересов;
· профессиональная ориентация.
Для решения задач привлекаются образовательные, культурно-спортивные, общественно-государственные учреждения. Вовлечение подростков в спортивно-туристическую деятельность, военно-патриотическую работу, компьютерные клубы, художественную самодеятельность и пр. способствует переключению интересов личности, формированию самосознания, положительной смене жизненных приоритетов и перспектив. Очень значима своевременная комплексная работа с родителями неблагополучных подростков, включающая посещение семьи, беседы, проведение родительского всеобуча с привлечением специалистов в области психологии, юриспруденции, медицины. Государство придает огромное значение профессиональной подготовке специалистов для работы с несовершеннолетними. В настоящее время в ВУЗах молодые люди получают образование по специальности «социальный педагог», также на базе педагогических и юридических институтов проходят переподготовку профессионалы, специализирующиеся на работе с «трудными» подростками.
  ВЫСТУПИЛИ: Савельева С.В., старшая вожатая МБОУ «Старочукальская ООШ» согласились с доводами Совета профилактики 

РЕШИЛИ:  усилить работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних
Члены Совета по профилактике:

Председатель:
Глава сельского поселения                                                                                   А.В.Чамеев

Секретарь:
Специалист администрации                                                                                Т.А.Чамеева
