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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда 
обязательного медицинского страхования Чувашской Республики 
на 2019  год и на плановый период  2020 и 2021 годов»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – проект закона) сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В проекте закона учтены положения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и Федерального закона от 28 ноября 2018 г. № 437-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».
Проектом закона предусмотрено уточнение основных параметров бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики (далее – Фонд) на 2019 год.











(тыс. рублей)

	Наименование параметров бюджета Фонда
	2019 год

	
	Утверждено
	Проект закона
	Изменение

	Доходы
	15632441,6
	15632027,4
	-414,2

	Расходы
	15632441,6
	15644351,9
	+11910,3

	Дефицит
	0
	12324,5
	+12324,5


 Источником погашения дефицита бюджета Фонда в размере 
12324,5 тыс. рублей являются остатки средств по состоянию на 1 января 
2019 года. 

Доходы бюджета Фонда на 2019 год уменьшаются на 414,2 тыс. рублей, или на 0,003%, и составят 15632027,4 тыс. рублей.

На основании части 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации в проекте закона доходы бюджета Фонда уменьшены на 
414,2 тыс. рублей  –  сумму возврата неиспользованных по состоянию на 
1 января 2019 года средств межбюджетных трансфертов в бюджеты, из которых они были ранее предоставлены, в том числе:

115,4 тыс. рублей в результате образовавшейся при осуществлении закупок конкурентными способами определения поставщиков экономии средств на выполнение в 2018 году функций аппаратом Фонда; 

298,8 тыс. рублей от возврата дебиторской задолженности прошлых лет, поступившей в бюджет Фонда от юридических и физических лиц 
в IV квартале 2018 года.

Расходы бюджета Фонда на 2019 год увеличиваются на 
11910,3 тыс. рублей, или на 0,1%, и составят 15644351,9 тыс. рублей. 

Все дополнительные бюджетные ассигнования планируется направить на финансирование здравоохранения, в том числе:

остатки средств в сумме 166,7 тыс. рублей, образовавшихся по состоянию на 1 января 2019 года от поступлений в IV квартале 2018 года финансовых санкций, примененных к страховым медицинским организациям и медицинским организациям по результатам контрольных мероприятий, предлагается направить на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования Чувашской Республики;
в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» остатки межбюджетных трансфертов в сумме 4472,5 тыс. рублей, полученных в 2018 году из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования субъектов Российской Федерации, направляются на расчеты с медицинскими организациями, расположенными в Чувашии, за медицинскую помощь, оказанную жителям других регионов России, с учетом корректировки расходы бюджета Фонда на расчеты составят 816538,4 тыс. рублей; 
расходы по статье «Финансовое обеспечение мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников по программам повышения квалификации, а также по приобретению и проведению ремонта медицинского оборудования» увеличиваются на 7271,1 тыс. рублей, за счет использования остатка средств нормированного страхового запаса Фонда, сформированного для таких целей,  и составят 82482,7 тыс. рублей.

В целях ликвидации кадрового дефицита врачей и среднего медицинского персонала в первичном звене в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и в соответствии с Федеральным законом от 28 ноября 2018 г.
№ 437- ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» с 2019 года размер  субвенции из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования учитывает средства на  софинансирование расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала (далее – софинансирование). 
Согласно проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении Порядка формирования средств нормированного страхового запаса территориального фонда обязательного медицинского страхования для софинансирования расходов медицинских организаций на оплату труда врачей и среднего медицинского страхования, условий их предоставления медицинским организациям государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения, оказывающим первичную медико-санитарную помощь в соответствии с территориальными программами обязательного медицинского страхования, и порядка использования указанных средств медицинскими организациями» средства для софинансирования направляются медицинской организацией в фонд оплаты труда медицинских работников,  принятых в штат медицинской организации в текущем финансовом году.
Проектом закона за счет корректировки расходов на реализацию территориальной программы обязательного медицинского страхования Чувашской Республики предусмотрены средства на софинансирование в том числе:

в 2019 году – 87 594,8 тыс. рублей, 
в 2020 году – 247 039,8 тыс. рублей, 
в 2021 году – 359 126,1 тыс. рублей.

Объем средств на софинансирование рассчитан в соответствии с письмом Федерального фонда обязательного медицинского страхования 
от 19 ноября 2018 г. № 14408/21/и как произведение численности застрахованных лиц в Чувашской Республике в количестве 1249569 человек и годовых подушевых нормативов в размере 70,1 рубля, 197,7 рубля и
287,4 рубля соответственно.
В соответствии с вышеуказанными изменениями, с учетом требований Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», уточнены размеры нормированного страхового запаса Фонда в сторону увеличения в 2019 году на 104161,3 тыс. рублей, в 2020 году – 247039,8 тыс. рублей, в 2021 году – 359126,1 тыс. рублей и составят соответственно 2604293,8 тыс. рублей, 2960119,9 тыс. рублей, 3287341,4 тыс. рублей.

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8 июня 2018 г. № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуру и принципы назначения» проектом закона предусмотрено изменение кодов классификации доходов бюджета.

Министр здравоохранения 

    Чувашской Республики 
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