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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В ЗАКОН ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 
"О ВЕТЕРИНАРИИ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

                            2019 года

Статья 1 
Внести в Закон Чувашской Республики от 6 июня 1997 года № 7 
"О ветеринарии" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1997, № 19; 2000, № 37; 2002, № 46; 2004, № 61; 2005, № 64; 2006, № 69; 2007, № 73; 2008, № 75; 2009, № 80; 2011, № 89; 2012, № 92 (том I); Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7; 2015, № 12; 2016, № 10) следующие изменения:

1) в части третьей статьи 1 слово "учреждениями" заменить словом "организациями", слова "и аттестованными в порядке, установленном Правительством Российской Федерации," исключить;

2) в абзаце восьмом части второй статьи 3 слово "учреждениями" заменить словом "организациями";

3) статью 4 признать утратившей силу;

4) в части первой статьи 5 слово "учреждений" заменить словом "организаций";

5) в статье 6:

а) в абзаце втором слово "учреждений" заменить словом "организаций";

б) абзац двенадцатый изложить в следующей редакции:

"определение потребности в специалистах в области ветеринарии государственной ветеринарной службы Чувашской Республики, организация повышения их квалификации;";

в) абзацы двадцатый и двадцать первый изложить в следующей редакции:

"регистрация специалистов в области ветеринарии, не являющихся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Го​сударственной ветеринарной службы Российской Федерации, занимающихся предпринимательской деятельностью в области ветеринарии;

контроль деятельности специалистов в области ветеринарии, не явля​ющихся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, занимающихся предпринимательской деятельностью в области ветеринарии;";
6) в статье 7 слова "Чувашской Республики" заменить словами 
"в Чувашской Республике";
7) в статье 12:

а) в наименовании слова "предприятий по производству и хранению" заменить словами "зданий (строений, сооружений), предназначенных для производства и хранения";

б) в части первой слова "предприятий по производству и хранению" заменить словами "зданий (строений, сооружений), предназначенных для производства и хранения";

в) в части второй слова "под строительство предприятий по производству и хранению продуктов животноводства" заменить словами "для строительства зданий (строений, сооружений), предназначенных для производства и хранения продуктов животноводства,", слова "таких предприятий" заменить словами "таких зданий (строений, сооружений)";

8) в статье 18:

а) в наименовании слова "предприятий, учреждений," исключить;

б) слова "предприятий, учреждений," исключить;
9) в статье 25:

а) в наименовании слова "государственной ветеринарной службы Чу​вашской Республики" заменить словами "в области ветеринарии";
б) слова "государственной ветеринарной службы Чувашской Республики" заменить словами "в области ветеринарии".
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
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