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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики "О выборах в органы местного 
самоуправления в Чувашской Республике"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в целях совершенствования установленного законодательством порядка проведения выборов в органы местного самоуправления в Чувашской Республике.
Проектом закона с учетом положений Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав 
и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (в редакции Федерального закона от 11 декабря 2018 года № 464-ФЗ) в Законе Чувашской Республики от 25 ноября 2003 года № 41 "О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике" (далее – Закон Чувашской Республики) уточняются:
порядок составления списков избирателей. Предлагается установить срок составления территориальной избирательной комиссией списков избирателей не позднее чем за 11 дней до дня голосования; 
порядок проведения жеребьевки, проводимой избирательной комиссией муниципального образования, для безвозмездного предоставления печатной площади зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям, выдвинувшим зарегистрированные списки кандидатов. Устанавливается срок проведения жеребьевки – после завершения регистрации кандидатов, списков кандидатов, но не позднее чем за 30 дней до дня голосования;
порядок голосования избирателей вне помещения для голосования. Пункт 1 статьи 45 Закона Чувашской Республики дополняется положением, предусматривающим обязанность участковой избирательной комиссии обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, которые включены в список избирателей, но в отношении которых в соответствии 
с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации избрана мера пресечения, исключающая возможность посещения помещения для голосования.
[bookmark: _GoBack]В Закон Чувашской Республики вводится норма, устанавливающая порядок передачи для опубликования решений избирательных комиссий. 
В частности, предлагается решения избирательных комиссий, непосредственно связанные с подготовкой и проведением выборов в органы местного самоуправления в Чувашской Республике, передавать в средства массовой информации в полном объеме в течение пяти дней со дня их принятия.
