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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» и статью 1 Закона Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» и статью 1 Закона Чувашской Республики «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» разработан в целях обеспечения граждан, удостоенных званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, жилыми помещениями по договору социального найма. 

Указанные категории граждан предлагается отнести к иным категориям граждан, нуждающихся в жилых помещениях, полномочия по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма которых являются государственными полномочиями Чувашской Республики, и их реализация обеспечивается за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

В текущем году на реализацию государственных полномочий Чувашской Республики по предоставлению жилых помещений по договорам социального найма иным категориям граждан, признанных нуждающимися в жилых помещениях, Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 100 млн. рублей.

	Министр строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики
	А.А. Грищенко


