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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон 
Чувашской Республики «Об Общественной палате Чувашской Республики» и Закон Чувашской Республики «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды и обеспечением экологической 
безопасности на территории Чувашской Республики»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об Общественной палате Чувашской Республики» и Закон Чувашской Республики «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности на территории Чувашской Республики» (далее – проект закона) разработан в целях приведения Закона Чувашской Республики от 1 марта 2011 г. № 6 «Об Общественной палате Чувашской Республики» и Закона Чувашской Республики от 4 марта 2016 г. № 3 «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности на территории Чувашской Республики» в соответствие с законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрена обязанность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, представлять в уполномоченные органы декларации о воздействии на окружающую среду, отчеты о выполнении плана мероприятий по охране окружающей среды, отчетность о выбросах вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух. Положения, предусматривающие обязанность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представлять указанные документы, вступают в силу с 1 января 2019 года. Соответствующие изменения предусмотрены проектом закона.

Кроме того, в соответствии с вышеуказанным Федеральным законом отдельные полномочия органа исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющего государственное управление в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности на территории Чувашской Республики, проектом закона предлагается изложить в новой редакции.

В соответствии с Федеральным законом от 3 августа 2018 г. № 321-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» проектом закона предлагается признать утратившим силу абзац четвертый статьи 20 Закона Чувашской Республики от 4 марта 2016 г. № 3 «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности на территории Чувашской Республики», предусматривающий проведение государственной экологической экспертизы материалов комплексного экологического обследования участков территорий, обосновывающих придание этим территориям правового статуса особо охраняемых природных территорий регионального значения, а также внести изменение в части государственной экологической экспертизы проектной документации объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения.
В соответствии с Федеральным законом от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об 
охране окружающей среды» проектом закона предлагается наделить органы государственной власти Чувашской Республики полномочиями по созданию лесопарковых зеленых поясов. Проектом закона также предусматривается, что общественные (публичные) слушания о создании лесопарковых зеленых поясов организуются Общественной палатой Чувашской Республики.

Поскольку проект закона вводит новые и изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, в отношении проекта закона проводится углубленная оценка регулирующего воздействия (далее – ОРВ) в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики».

В ходе ОРВ не выявлены избыточные требования для субъектов предпринимательской деятельности. Проект закона не содержит положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности и не способствует ограничению конкуренции (заключение и сводный отчет прилагаются).
Принятие проекта закона не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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