ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, в Чувашской Республике 
по уплате коммунальной услуги по обращению 
с твердыми коммунальными отходами»
Проект закона Чувашской Республики «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, в Чувашской Республике по уплате коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами» (далее - законопроект) разработан в целях усиления социальной защиты многодетных семей.

Законопроектом предлагается установить дополнительную меру социальной поддержки многодетных семей в Чувашской Республике по уплате коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами. 

Так, в отношении детей из многодетных семей, имеющих среднедушевой доход, не превышающий величину, установленную Правительством Чувашской Республики, законопроектом предусмотрено возмещение расходов на плату за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами в размере 100% в отношении детей в возрасте до 14 лет и в размере 30% в отношении детей в возрасте от 14 до 18 лет и родителей (усыновителей) из данных семей.
Аналогичный закон принят в Тюменской области (07.02.2019), который был инициирован губернатором Тюменской области. 
Принятие законопроекта потребует внесение изменений в Закон Чувашской Республики от 28 ноября 2018 г. № 83 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и принятие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики, устанавливающего порядок возмещения расходов на плату за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами многодетным семьям в Чувашской Республике.

Реализация законопроекта в случае его принятия потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

