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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в статьи 7 и 10 Закона Чувашской Республики «О регулировании 
градостроительной деятельности в Чувашской Республике»


Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 7 и 10  Закона Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» (далее – проект закона) разработан в целях приведения законодательства Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Согласно Федеральному закону от 27 декабря 2018 г. № 538-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования правового регулирования отношений, связанных с обеспечением сохранения лесов на землях лесного фонда и землях иных категорий» из законодательства Российской Федерации, в том числе из Градостроительного кодекса Российской Федерации, исключено понятие «лесопарк».
Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в Закон Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 11 «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике».
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
Принятие закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 7 и 10 Закона Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» не потребует выделения финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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