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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» подготовлен в связи с принятием федеральных законов от 28 ноября 2018 г. № 456-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 456-ФЗ), от 28 ноября 2018 г. № 457-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения федерального бюджета в 2019 году», от 27 декабря 2018 г. № 504-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 504-ФЗ). 
Федеральными законами № 456-ФЗ, № 504-ФЗ в пункт 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс):

внесены изменения в нормативы зачисления в бюджеты субъектов Российской Федерации доходов от следующих акцизов: 
на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, – норматив составляет 100 процентов вместо 88 процентов;

на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов, за исключением пива, вин, фруктовых вин, игристых вин (шампанских), винных напитков, изготавливаемых без добавления ректификованного этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртованных виноградного или иного фруктового сусла, и (или) винного дистиллята, и (или) фруктового дистиллята, – норматив составляет 80 процентов вместо 50 процентов;
введена государственная пошлина (подлежащая зачислению по месту государственной регистрации, совершения юридически значимых действий или выдачи документов) за совершение уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации юридически значимых действий, связанных с государственной регистрацией аттракционов, – по нормативу 100 процентов.
В связи с этим предлагается внести соответствующие изменения в статью 3 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» (далее - Закон).

В целях укрепления доходной базы бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов законопроектом предусматривается уменьшение норматива зачисления в республиканский бюджет Чувашской Республики государственной пошлины (подлежащей зачислению по месту государственной регистрации, совершения юридически значимых действий или выдачи документов) за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения, в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг на 5 процентов (с 25 до 20) и соответствующее увеличение норматива зачисления указанной государственной пошлины в бюджеты муниципальных районов и бюджеты городских округов (с 25 до 30).

В связи с этим предлагается внести соответствующие изменения в статьи 81 и 82 Закона.

Кроме того, в целях достижения показателей целевой модели «Система мер по стимулированию развития малого предпринимательства», а также усиления заинтересованности органов местного самоуправления в развитии малого и среднего предпринимательства и, как следствие, в целях увеличения поступлений в местные бюджеты налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, предлагается установить норматив отчислений указанного налога в местные бюджеты в пределах 2 процентов для городских округов и 5 процентов для муниципальных районов.

В статью 103 Кодекса внесены изменения, предусматривающие расширение перечня возможных целей осуществления государственных заимствований.

В связи с этим абзац первый статьи 31 Закона изложен в новой редакции.

Федеральным законом № 456-ФЗ с 1 января 2021 года до 1 января 2024 года приостановлено действие абзаца восьмого пункта 2 статьи 56 Кодекса в части зачисления в бюджеты субъектов Российской Федерации доходов от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации.
Проектом закона на соответствующий период предлагается приостановить действие абзаца седьмого пункта 2 статьи 3 Закона.

Согласно Федеральному закону № 456-ФЗ акцизы на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, зачисляются в бюджеты субъектов Российской Федерации в 2020 году – по нормативу 66,6 процента, в 2021 году – по нормативу 74,9 процента, в 2022 году – по нормативу 83,3 процента, в 2023 году – по нормативу 91,6 процента.

Аналогичные положения предусмотрены статьей 3 проекта закона.

В статью 2 Закона Чувашской Республики от 19 октября 2018 г. № 66 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» предлагается внести изменения в части осуществления казначейского сопровождения средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

В соответствии со статьей 3 Закона Чувашской Республики от 4 марта 2016 г. № 4 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики и экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики» настоящий проект закона не подлежит оценке регулирующего воздействия. 
Принятие Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики» не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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