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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «Об охоте и о сохранении
 охотничьих ресурсов»
Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (далее – проект закона) предлагается изменить пропорцию установленных квот на добычу копытных животных между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях.
В сезон охоты 2017–2018 годов добыто 24 головы волка, из них в об​щедоступных охотничьих угодьях – всего 4, в закрепленных охотничьих угодьях – 20. В сезон охоты 2018–2019 годов добыто 10 голов волка, из них в общедо​ступных охотничьих угодьях – всего 3, в закрепленных охотничьих угодьях – 7. Данный анализ показал, что в настоящее время существующая пропорция не позволяет увеличить численность копытных животных в общедоступных охотничьих угодьях по сравнению с численностью копытных  животных в закрепленных охотничьих угодьях.  Например, в 2017 и 2018 годах численность лося в общедоступных охотничьих угодьях составляла 227 и 230 соответственно, а в закрепленных охотничьих угодьях – 803 и 902 соответственно. За тот же период численность косули в общедоступных охотничьих угодьях составляла 128 и 224 соответственно, а в закрепленных охотничьих угодьях – 226 и 350 соответственно. 
Ожидается, что новая пропорция (70 процентов – физическим лицам, добывшим волков в общедоступных охотничьих угодьях в течение календарного года, предшествующего сезону охоты на копытных животных, и 30 процентов – всем остальным физическим лицам, осуществляющим охоту в общедоступных охотничьих угодьях) даст охотникам хороший стимул для добычи волков в общедоступных охотничьих угодьях и, соответственно, будет способствовать увеличению численности копытных в общедоступных охотничьих угодьях Чувашской Республики. 
Практика изменения пропорции установленных квот на добычу копытных животных между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, уже имеется в других регионах Российской Федерации, например в Нижегородской, Костромской, Псковской областях.
Кроме того, в проект закона предлагается внести изменения редакционного характера.
В связи с тем, что проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.

Проект закона прошел обсуждение на заседании Общественного совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.
Принятие данного проекта закона не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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