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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в статью 331 Закона Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике"


[bookmark: _GoBack]Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в статью 331 Закона Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Проектом закона предусматривается приведение частей 5 и 6 статьи 331 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 года № 22 "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" (далее – Закон Чувашской Республики № 22) в соответствие с Федеральным законом от 29 мая 2019 года № 113-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (далее – Федеральный закон). 
Согласно Федеральному закону из перечня составов правонарушений, по которым уполномоченные должностные лица контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, должностные лица органов местного самоуправления, перечень которых устанавливается законами субъектов Российской Федерации, при осуществлении муниципального финансового контроля вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, исключено правонарушение, предусмотренное статьей 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях ("Грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности").
Соответствующие изменения предлагается внести в части 5 и 6 статьи 331 Закона Чувашской Республики № 22.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.


