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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики "Об организации местного 
самоуправления в Чувашской Республике"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в соответствии с Федеральным законом от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и направлен на приведение Закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" (далее – Закон Чувашской Республики № 19) в соответствие с указанным Федеральным законом.
Проектом закона предусматривается, что в случае отсутствия в населенном пункте возможности одновременного совместного присутствия на сходе граждан более половины обладающих избирательным правом жителей данного населенного пункта сход граждан может быть проведен поэтапно.
Также проектом закона расширяется перечень случаев досрочного прекращения полномочий представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования, главы администрации, назначаемого по контракту. В частности, полномочия прекращаются досрочно при:
объединении всех поселений, входящих в состав муниципального района, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа;
объединении городских округов;
изменении статуса городского округа в связи с наделением его статусом городского округа с внутригородским делением.
[bookmark: _GoBack]Вносятся изменения в положения Закона Чувашской Республики № 19, уточняющие, в каких случаях осуществляется преобразование муниципальных образований (изменение статуса муниципального округа в связи с наделением его статусом городского округа, изменение статуса городского округа в связи с наделением его статусом муниципального округа или статусом городского округа с внутригородским делением).
Из полномочий органов местного самоуправления исключаются полномочия по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей.
Кроме того, в Закон Чувашской Республики № 19 вносятся изменения юридико-технического характера.
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
