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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики 

"О внесении изменений в статью 21 Закона Чувашской Республики 

"О порядке государственного регулирования цен (тарифов) 

в Чувашской Республике"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в ста-тью 21 Закона Чувашской Республики "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" (далее – проект закона) направлен на приведение Закона Чувашской Республики от 30 сентября 2001 года № 43 "О порядке государственного регулирования цен (тарифов) в Чувашской Республике" в соответствие с законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 26 марта 2003 года № 35-ФЗ "Об электроэнергетике" (в редакции Федерального закона от 2 августа 2019 года № 300-ФЗ) 
органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования цен (тарифов) наделены полномочиями по заключению соглашения об условиях осуществления регулируемых видов деятельности. Признаны утратившими силу положения, регулировавшие право органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации 
в области государственного регулирования цен (тарифов) принимать решение о превышении предельных уровней цен (тарифов), если такое превышение обусловлено размером инвестиционных программ субъектов электроэнергетики.
В связи с чем проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в полномочия органа регулирования Чувашской Республики в области государственного регулирования цен (тарифов) в области регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике.

Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.

