ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «Об установлении в Чувашской Республике коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда, на 2020 год»

Проект закона Чувашской Республики «Об установлении в Чувашской Республике коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда, на 2020 год» подготовлен в соответствии со статьей 2271 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс).


Указанной статьей установлены особенности исчисления налога на 
доходы физических лиц для иностранных граждан, работающих по найму у физических лиц, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, и прибывающих на территорию Российской Федерации в порядке, не требующем получения визы, на основании патентов. 
Согласно пункту 3 статьи 2271 Кодекса размер фиксированных авансовых платежей (1200 рублей в месяц) подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год (на 2019 год  коэффициент-дефлятор установлен приказом Минэкономразвития России от    30 октября 2018 года № 595 в размере 1,729, на 2020 год еще не установлен), а также на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда (далее – региональный коэффициент), устанавливаемый на соответствующий календарный год законом субъекта Российской Федерации. 
Законом Чувашской Республики от 20 сентября 2018 года № 50 «Об установлении в Чувашской Республике коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда, на 2019 год» на территории Чувашской Республики региональный коэффициент на 2019 год установлен в размере 2.
С целью регулирования притока иностранной рабочей силы, а также недопущения снижения доходов республиканского бюджета Чувашской Республики законопроектом предлагается установить региональный коэффициент на 2020 год равный 2, т.е. на уровне 2019 года.
Поступление фиксированного платежа в консолидированный бюджет Чувашской Республики в 2018 году составило 24,0 млн. рублей, по состоянию на 1 июля 2019 года – 13,1 млн. рублей, или 121,3% к уровню аналогичного периода 2018 года (10,8 млн. рублей). 
Заместитель Председателя Кабинета

Министров Чувашской Республики -

министр финансов Чувашской Республики                                 С.А. Енилина
