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Финансово-экономическое обоснование 
к проекту закона Чувашской Республики «Об обязательном государственном страховании государственных гражданских служащих
Чувашской Республики»

Проект закона Чувашской Республики «Об обязательном государственном страховании государственных гражданских служащих Чувашской Республики» разработан в целях реализации статьи 52 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьи 12 Закона Чувашской Республики от 12 апреля 2005 г. № 11 «О государственной гражданской службе Чувашской Республики», которыми предусмотрено обязательное государственное страхование государственных гражданских служащих Чувашской Республики (далее – гражданский служащий, застрахованное лицо).
Размер страховой премии, уплачиваемой за каждое застрахованное лицо, предлагается определять договором страхования, при этом размер страховой премии не может превышать 15 процентов от установленного на момент заключения договора страхования месячного оклада гражданского служащего в соответствии с замещаемой им должностью гражданской службы и месячного оклада гражданского служащего в соответствии с присвоенным ему классным чином гражданской службы, которые составляют оклад месячного денежного содержания гражданского служащего.
Согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики 
от 4 декабря 2018 г. № 491 «Об утверждении предельной численности и фонда оплаты труда работников государственных органов Чувашской Республики, других организаций, аппаратов мировых судей Чувашской Республики на 
2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» в 2020 году фонд оплаты труда на 1520 работников государственных органов Чувашской Республики, на которых будут распространяться вводимые законопроектом правовые отношения, составляет 676 771,4 тыс. рублей. 
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 октября 2013 г. № 419 «О денежном содержании государственных гражданских служащих Чувашской Республики» фонд оплаты труда гражданских служащих государственного органа Чувашской Республики формируется за счет средств, направляемых для выплаты (в расчете на год):
а) должностных окладов;
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в) дополнительных выплат в соответствии со статьей 51 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»:
ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на гражданской службе, – в размере трех должностных окладов;
ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия гражданской службы,  – в размере четырнадцати должностных окладов;
ежемесячной процентной надбавки к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, – в размере полутора должностных окладов;
премий за выполнение особо важных и сложных заданий, – в размере двух окладов денежного содержания;
ежемесячного денежного поощрения, – в размере тридцати должностных окладов;
единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи, – в размере трех окладов денежного содержания.
В итоге на одного гражданского служащего в год в фонде оплаты труда приходится 69,5 оклада.
Исходя из вышеизложенного ежегодная прогнозная потребность в средствах из республиканского бюджета Чувашской Республики на уплату страховой премии, уплачиваемой за страхование жизни и здоровья 
1520 гражданских служащих, составит порядка 1 947,6 тыс. рублей.
Расчет прогнозной потребности на вышеуказанные цели:
1520 чел. х 69,5 оклада = 105640 окладов в год на всех гражданских служащих;
676 771,4 тыс. рублей / 105640 окладов х 1000 = 6 406,4 рубля приходится на 1 оклад гражданского служащего;
6 406,4 рубля /12 х 4 = 2 135,5 рубля приходится на 1 оклад за классный чин;
(6 406,4 рубля + 2 135,5 рубля) х 15% = 8 541,9 х 15% = 1 281,3 рубля – размер страховой премии, уплачиваемой за страхование жизни и здоровья 
1 гражданского служащего;
1 281,3 рубля х 1520 чел./ 1000 = 1 947,6 тыс. рублей – ежегодная потребность в средствах на уплату страховой премии, уплачиваемой за страхование жизни и здоровья гражданских служащих.
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