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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 38 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике»

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 38 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» (далее - законопроект) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) и необходимостью обеспечения кандидата возможностью создания на выборах органов местного самоуправления сельских поселений избирательного фонда кандидата без открытия специального избирательного счета. 
В соответствии с положениями Федерального закона (части 1 и 11 статьи 58) кандидаты обязаны создавать собственные избирательные фонды для финансирования своей избирательной кампании в период после письменного уведомления соответствующей избирательной комиссии об их выдвижении (самовыдвижении) до представления документов для их регистрации этой избирательной комиссией.
Все денежные средства, образующие избирательный фонд, перечисляются на специальный избирательный счет, открытый с разрешения соответствующей комиссии в филиалах (отделениях филиала) Сберегательного банка Российской Федерации, а при их отсутствии - в других кредитных организациях, расположенных на территории избирательного округа.
Федеральный законодатель установил, что законом субъекта Российской Федерации может быть предусмотрено, что на выборах органов местного самоуправления сельских поселений перечисление средств избирательного фонда на специальный избирательный счет необязательно в случае, если расходы на финансирование избирательной кампании кандидата не превышают пятнадцати тысяч рублей.
В настоящее время происходит укрупнение кредитных организаций, в результате закрываются дополнительные офисы в удаленных и малонаселенных сельских поселениях, что затрудняет возможность открытия для кандидата на выборах органов местного самоуправления сельского поселения специального избирательного счета, а следовательно, его регистрацию избирательной комиссией.
Законопроектом предоставляется возможность создания на выборах органов местного самоуправления сельских поселений избирательного фонда кандидата без открытия специального избирательного счета в случае, если расходы на финансирование избирательной кампании кандидата, не превышают пятнадцати тысяч рублей.
В этом случае специальный избирательный фонд создается только за счет собственных средств кандидата.
Принятие закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 38 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» не потребует отмены, признания утратившими силу, приостановлению, изменению иных нормативных правовых актов Чувашской Республики.
Реализация законопроекта в случае его принятия не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
