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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики "О референдуме 
Чувашской Республики"

Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О референдуме Чувашской Республики" (далее – проект закона) разработан в связи с принятием Федерального закона от             29 мая 2019 года № 104-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон) и направлен на приведение Закона Чувашской Республики от 29 декабря 2003 года № 46 "О референдуме Чувашской Республики" (далее – Закон Чувашской Республики) в соответствие с Федеральным законом.
С учетом положений Федерального закона проектом закона предусматривается, что правом голосовать на референдуме Чувашской Республики (далее – референдум) обладает также гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования возраста 18 лет, не имеющий регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации, зарегистрированный по месту пребывания на территории округа референдума Чувашской Республики не менее чем за три месяца до дня голосования, в случае подачи им заявления о включении в список участников референдума по месту нахождения в установленном порядке.
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения гарантий реализации прав участников референдума, работающих вахтовым методом, проектом закона вносятся изменения в Закон Чувашской Республики, закрепляющие порядок включения указанных лиц в списки участников референдума по месту их временного пребывания (на основании личного письменного заявления, поданного 
в участковую комиссию референдума не позднее 14 часов по местному времени дня, предшествующего дню голосования).
Проектом закона предусматривается, что денежные средства перечисляются на счета, открываемые комиссиям референдума в филиалах публичного акционерного общества "Сбербанк России", в случае отсутствия учреждений Центрального банка Российской Федерации на территории, на которую распространяются полномочия комиссии (в настоящее время – в пределах населенного пункта, в котором расположена комиссия референдума).
Уточняется, что специальный счет фонда референдума подлежит закрытию кредитной организацией по истечении 60 дней со дня голосования.
Устанавливается, что в случаях, предусмотренных федеральным законом, при подготовке и проведении референдума может быть предусмотрено использование не только информационной системы ГАС "Выборы", но и иных государственных информационных систем.
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
