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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 7 Закона Чувашской Республики «Об отдельных вопросах в области ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд в Чувашской Республике»

[bookmark: _GoBack]Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 7 Закона Чувашской Республики «Об отдельных вопросах в области ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд в Чувашской Республике» (далее - законопроект) разработан с учетом предложений Некоммерческого союза садоводов и огородников Чувашской Республики в целях конкретизации мер государственной и муниципальной поддержки садоводов и огородников Чувашской Республики. 
Частью 3 статьи 26 Федерального закона от 29 июля 2017 г. № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) установлены формы оказания садоводам и огородникам государственной и муниципальной поддержки. 
Действующим Законом Чувашской Республики «Об отдельных вопросах в области ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд в Чувашской Республике» установлена только общая отсылочная норма на законодательство Российской Федерации в целом, что затрудняет садоводам и огородникам поиск норм, предусматривающих государственную и муниципальную поддержку садоводам и огородникам. 
Законопроектом предлагается конкретизировать формы поддержки, установленные Федеральным законом, прописав в нем ссылку на конкретную норму Федерального закона. 
Принятие закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 7 Закона Чувашской Республики «Об отдельных вопросах в области ведения гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд в Чувашской Республике» не потребует отмены, признания утратившими силу, приостановлению, изменению иных нормативных правовых актов Чувашской Республики.
Реализация законопроекта в случае его принятия на данном этапе не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
