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Пояснительная записка

к проекту закона Чувашской Республики 
«О внесении изменения в статью 9 Закона Чувашской Республики

«О государственных символах Чувашской Республики»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 9 Закона Чувашской Республики «О государственных символах Чувашской Республики» разработан в целях расширения возможностей использования Государственного герба Чувашской Республики, в том числе его изображения, гражданами, общественными объединениями, организациями в иных случаях, не предусмотренных Законом Чувашской Республики от 14 июля 1997 г. № 12 «О государственных символах Чувашской Республики». При этом действия указанных субъектов, направленные на неофициальное использование Государственного герба Чувашской Республики, не должны нарушать исчерпывающие установленные законодательством формы и случаи его использования. Аналогичные нормы использования Государственного герба Российской Федерации установлены Федеральным конституционным законом от 20 декабря 2017 г. № 4-ФКЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального конституционного закона «О Государственном гербе Российской Федерации».
В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», проектом закона не устанавливаются новые или не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется или не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. На основании изложенного проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.

Принятие данного проекта закона не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики. 
Министр культуры, по делам 

национальностей и архивного дела 

Чувашской Республики
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