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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О представлении гражданами, 
претендующими на замещение муниципальной должности, должности 
главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими 
указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и 
обязательствах имущественного характера и проверке достоверности 
и полноты указанных сведений»

Настоящий проект закона Чувашской Республики разработан в целях приведения Закона Чувашской Республики от 29 августа 2017 г. № 46 «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты указанных сведений» (далее – Закон) в соответствие с федеральными законами от 26 июля 2019 г. № 251-ФЗ «О внесении изменений в статью 121 Федерального закона «О противодействии коррупции», от 26 июля 2019 г. № 228-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 131 Федерального закона «О противодействии коррупции».
Предлагаемые проектом закона Чувашской Республики изменения направлены на упрощение порядка декларирования лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительных органов сельских поселений и осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе (далее – депутат сельского поселения), своих доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера, а также доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах).
[bookmark: _GoBack]Законопроект предусматривает возложение на депутата сельского поселения обязанности по представлению сведений о доходах за отчетный период в случае совершения в отчетном периоде сделок по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций на общую сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три года, предшествующие отчетному периоду. В случае, если в отчетном периоде такие сделки не совершались, депутат сельского поселения сообщает об этом Главе Чувашской Республики. Форма данного сообщения утверждается указом Главы Чувашской Республики.
Законопроектом вводится также положение, предусматривающее процедуру принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности за представление недостоверных или неполных сведений о доходах, в связи с чем наименование Закона излагается в новой редакции. 
Принятие законопроекта не потребует дополнительного финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики, признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Чувашской Республики, а также внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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