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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда 
обязательного медицинского страхования Чувашской Республики 
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – проект закона) сформирован в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике».

Проектом закона вносятся уточнения в основные параметры бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики (далее – Фонд) на 2019 год.

С учетом корректировки доходы и расходы бюджета Фонда увеличатся на 34129,5 тыс. рублей, или на 0,2%, и составят 15666156,9 тыс. рублей и 15678481,4 тыс. рублей соответственно. 

Увеличение бюджета Фонда складывается в основном за счет превышения на 33267,5 тыс. рублей ожидаемых доходов в части межбюджетных трансфертов, передаваемых территориальными фондами на оплату медицинской помощи, оказываемой в Чувашской Республике гражданам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию в других субъектах Российской Федерации.

Кроме того, в доходной части бюджета отражены поступившие за девять месяцев текущего финансового года доходы сверх плановых назначений в сумме 862,0 тыс. рублей, в том числе:

неналоговые доходы от компенсации затрат бюджета Фонда по результатам контрольной деятельности Фонда и страховых медицинских организаций на общую сумму 5578,3 тыс. рублей;
доходы от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов в сальдированной сумме со знаком «минус» 4716,3 тыс. рублей.
Дополнительные средства неналоговых доходов в сумме 862,0 тыс. рублей предлагается направить на финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования Чувашской Республики.
Проектом закона предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между видами расходов по целевой статье «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования граждан Российской Федерации, застрахованных на территории Чувашской Республики» в сумме 49356,9 тыс. рублей. Снижение расходов на оказание медицинской помощи за пределами территории республики позволило увеличить финансирование медицинских организаций, расположенных в Чувашии. Размер перераспределения рассчитан на основании данных о фактических расходах бюджета Фонда за 9 месяцев текущего финансового года. 

В связи с изменением плановых назначений по расчетам за медицинскую помощь, оказанную застрахованным лицам за пределами территории субъекта Российской Федерации, в котором выдан полис обязательного медицинского страхования,  размер нормированного страхового запаса Фонда на 2019 год уменьшается на 16089,4 тыс. рублей и утверждается в сумме 2588204,4 тыс. рублей.
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