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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики

"О внесении изменений в Закон Чувашской Республики
"О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики" (далее – проект закона) разработан в целях реализации федеральных законов от 27 декабря 2018 года № 566-ФЗ "О внесении изменений в статьи 3 и 16 Федерального закона "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муници​пальных образований" (далее – Федеральный закон № 566-ФЗ), от 26 июля 2019 года № 199-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита" (далее – Федеральный закон № 199-ФЗ) и от 26 июля 2019 года № 203-ФЗ "О внесении изменения в статью 2644 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части совершенствования парламентского контроля" (далее – Федеральный закон № 203-ФЗ).
В соответствии с Федеральным законом № 566-ФЗ проект закона пред​усматривает возможность передачи Контрольно-счетной палате Чувашской Республики полномочий по осуществлению внешнего муниципального фи​нансового контроля и регламентирует порядок передачи указанных полно​мочий.
Согласно Федеральному закону № 199-ФЗ проектом закона предлага​ется дополнить полномочия Контрольно-счетной палаты Чувашской Респуб​лики по осуществлению:

контроля за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из республиканского бюджета Чувашской Республики, а также за соб​людением условий государственных (муниципальных) контрактов, догово​ров (соглашений) о предоставлении средств из республиканского бюджета Чувашской Республики;

государственного финансового контроля за соблюдением целей, порядка 
и условий предоставления из республиканского бюджета Чувашской Респуб​лики межбюджетных субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) об их предоставлении и условий контрактов (договоров, соглашений), источником финансового обеспечения (софинанси​рования) которых являются указанные межбюджетные трансферты.

Согласно Федеральному закону № 203-ФЗ проектом закона предлага​ется дополнить полномочия Контрольно-счетной палаты Чувашской Респуб​лики по осуществлению внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета в случае заключения соглашения с представительным ор​ганом муниципального образования о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, а также определяется по​рядок проведения проверки.
Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопро​сы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим прове​дение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
