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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики

"О внесении изменений в Закон Чувашской Республики
"О наделении органов местного самоуправления в Чувашской
Республике отдельными государственными полномочиями"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями" (далее – проект закона) направлен на приведение законодательства Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации.

В связи с признанием в соответствии с Федеральным законом от 2 декабря 2019 года № 401-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон     "О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" утратившим силу Закона Чувашской Республики от 5 июня 2013 года   № 26 "О реализации на территории Чувашской Республики отдельных положений Федерального закона "О содействии развитию жилищного строительства" проектом закона предусматривается внесение соответствующих изменений       в Закон Чувашской Республики от 30 ноября 2006 года № 55 "О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями", которыми предлагается признать утратившей силу норму о наделении органов местного самоуправления поселений и городских округов государственным полномочием Чувашской Республики по формированию списков граждан, имеющих право на приобретение стандартного жилья, построенного или строящегося на земельных участках единого института развития в жилищной сфере, переданных в безвозмездное пользование или аренду для строительства стандартного жилья, для комплексного освоения территории, в рамках которого предусматривается в том числе строительство стандартного жилья.
Кроме того, вносятся изменения, носящие юридико-технический характер.
Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
