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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Чувашской Республики

"О признании утратившими силу отдельных законодательных актов 

(положений законодательных актов) Чувашской Республики"
Проект закона Чувашской Республики "О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Чувашской Республики" (далее – проект закона) направлен на приведение законодательства Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 2 декабря 2019 года № 401-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О содействии развитию и повышению   эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены изменения в Федеральный закон от 24 июля 2008 года № 161-ФЗ "О содействии развитию жилищного строительства", которыми признаются утратившими силу полномочия субъектов Российской Федерации по установлению правил формирования списков граждан, имеющих право на приобретение стандартного жилья, построенного или строящегося на земельных участках единого института развития в жилищной сфере, переданных в безвозмездное пользование или аренду для строительства стандартного жилья, для комплексного освоения территории,  в рамках которого предусматривается в том числе строительство стандартного жилья, а также по обращению, в том числе по предложениям органов местного самоуправления, в единый институт развития в жилищной сфере    с ходатайствами о потребности в строительстве стандартного жилья в целях последующего проведения аукционов.

Ввиду отсутствия вопросов, подлежащих правовому регулированию на региональном уровне, проектом закона предлагается признать утратившим силу Закон Чувашской Республики от 5 июня 2013 года № 26 "О реализации на территории Чувашской Республики отдельных положений Федерального закона "О содействии развитию жилищного строительства" с последующими изменениями.

Проект закона не затрагивает интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводится.
