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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Чувашской Республики "О внесении изменений 
в статьи 9 и 13 Закона Чувашской Республики "Об образовании 
в Чувашской Республике"

[bookmark: _GoBack]Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в статьи 9 
и 13 Закона Чувашской Республики "Об образовании в Чувашской Республике" (далее – проект закона) разработан в связи с принятием Федерального закона от 2 декабря 2019 года № 403-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон).
Проектом закона в соответствии с Федеральным законом в Законе Чувашской Республики от 30 июля 2013 года № 50 "Об образовании в Чувашской Республике" уточняется наименование федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность.
В связи с тем, что проектом закона не устанавливаются новые или не изменяются ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, не изменяется или не отменяется ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия не проводится.
