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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Чувашской Республики 
"О внесении изменений в статью 111 Закона Чувашской Республики 
"О природопользовании в Чувашской Республике"
Проект закона Чувашской Республики "О внесении изменений в ста-тью 111 Закона Чувашской Республики "О природопользовании в Чувашской Республике" (далее – проект закона) направлен на приведение положений    Закона Чувашской Республики от 10 ноября 1999 года № 17 "О природопользовании в Чувашской Республике" в соответствие с федеральными законами от 2 декабря 2019 года № 396-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О недрах" в части совершенствования правового регулирования отношений в области геологического изучения, разведки и добычи трудноизвлекаемых полезных ископаемых" и от 27 декабря 2019 года № 505-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О недрах".

Проектом закона уточняются полномочия уполномоченного исполнительного органа государственной власти Чувашской Республики по вопросам природопользования в области регулирования отношений недропользования в части:
проведения государственной экспертизы в сфере регулирования отношений недропользования;

 установления порядка добычи подземных вод для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ;
предоставления права пользования участком недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод, для разведки и добычи подземных вод или для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод, их разведки и добычи, а также для добычи подземных вод, используемых для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ         и (или) огороднических некоммерческих товариществ.

Также вносятся изменения, носящие юридико-редакционный характер.

Проект закона не вводит новые, не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Чувашской Республики обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия проекта закона не требуется.
