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 Проект

ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИй В ЗАКОН 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ «О ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ 
И ТЕРРИТОРИЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОТ 
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО 
И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА»
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

2020 года
Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 15 апреля 1996 года № 7 
«О защите населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 1996, № 10; 2000, № 37; 2002, 
№ 46; 2004, № 61; 2007, № 74; 2009, № 80; 2010, № 87; 2011, № 90; 2012, 
№ 92 (том I); газета «Республика», 2012, 22 ноября; Собрание законодательства Чувашской Республики, 2013, № 7; 2014, № 12; 2015, № 10; 2016, № 3) следующие изменения:
1) в абзаце пятом статьи 8 слово «(межмуниципальный)» исключить;
2) в пункте 1 статьи 10:

а) абзац восемнадцатый изложить в следующей редакции:

«принимает решения об отнесении возникших чрезвычайных ситуаций к чрезвычайным ситуациям регионального или межмуниципального характера, вводит режим повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для соответствующих органов управления и сил ТП РСЧС Чувашской Республики;»;

б) дополнить абзацами следующего содержания:

«утверждает планы действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Чувашской Республики;

утверждает программу организации возмещения ущерба, причиненного расположенным на территории Чувашской Республики жилым домам, квартирам, иным видам жилых помещений, определенных Жилищным кодексом Российской Федерации (далее – жилые помещения), граждан, с использованием механизма добровольного страхования в соответствии с положениями Федерального закона, Закона Российской Федерации от 27 ноября 1992 года № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и иных нормативных правовых актов.»;

3) статью 11 дополнить абзацами следующего содержания:

«разработка планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Чувашской Республики;

разработка и реализация программы организации возмещения ущерба, причиненного расположенным на территории Чувашской Республики жилым помещениям граждан, с использованием механизма добровольного страхования в соответствии с положениями Федерального закона, Закона Российской Федерации от 27 ноября 1992 года № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и иных нормативных правовых актов.»;

4) в статье 25:

а) в абзаце третьем слова «в границах (на территории) муниципального образования» заменить словами «муниципального характера»;

б) дополнить абзацем следующего содержания:

«В соответствии с Федеральным законом Кабинет Министров Чувашской Республики вправе осуществлять расходы, связанные с реализацией мероприятий, направленных на оказание единовременной материальной помощи, финансовой помощи и выплату единовременных пособий гражданам Российской Федерации в случаях ликвидации чрезвычайных ситуаций федерального и межрегионального характера. Финансовое обеспечение понесенных Чувашской Республикой расходов на указанные цели может обеспечиваться за счет средств федерального бюджета в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;

5) в статье 26:

а) в части первой слова «а также органами местного самоуправления» заменить словами «органами местного самоуправления, а также организациями»;

б) часть вторую дополнить словом «, организациями».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
Временно исполняющий 
     обязанности Главы
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