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Пояснительная записка 

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики «О порядке предоставления дополнительной выплаты инвалидам боевых действий»
Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон       Чувашской Республики «О порядке предоставления дополнительной выплаты инвалидам боевых действий» разработан в связи с дополнением Закона Чувашской Республики от 10 мая 2012 г. № 23 положением о предоставлении в Единую государственную информационную систему социального обеспечения информации о мерах социальной поддержки инвалидов боевых действий с учетом требований, установленных Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», и внесением отдельных изменений юридико-технического характера, уточняющих наименования органа, осуществляющего предоставление дополнительной выплаты инвалидам боевых действий. 
Реализация данного закона будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных законом Чувашской Республики о республиканском бюджете             Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период на реализацию Закона Чувашской Республики «О порядке предоставления дополнительной выплаты инвалидам боевых действий».
Проект закона не требует проведения оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от     29 ноября 2012 г. № 532 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики», поскольку проект постановления не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами обязательства для субъектов предпринимательской деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушения нормативных правовых актов Чувашской       Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности.
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