Повестка дня
Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики на 21.01.2022 года.

1.  Об утверждении плана работы Собрания депутатов Ибресинского городского поселения на 2022 год.
[bookmark: _Hlk93588623]Информация главы Ибресинского городского поселения -председателя Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Алексеевой Юлии Николаевны.
2. О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Ибресинского района  чувашской Республики , и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Ибресинский муниципальный округ  Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Ибреси.
[bookmark: _Hlk93588507]Информация главы администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чернова Валерия Анатольевича.
[bookmark: _GoBack]Информация главы Ибресинского городского поселения -председателя Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Алексеевой Юлии Николаевны.



В работе собрания принимают участие:
Алексеева Юлия Николаевна - глава Ибресинского городского поселения - председатель Собрания депутатов Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
Чернов Валерий Анатольевич- глава администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.
Волкова Инна Николаевна – специалист администрации Ибресинского городского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.

