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Положение 
о проведении первенства  Шемуршинского  района
  по самбо среди юношей 

1. Цели и задачи
- популяризация и дальнейшего развития самбо
- повышения спортивного мастерства 
- улучшении спортивной работы
- пропаганда здорового образа жизни

2. Сроки и место проведения
Соревнования проводятся 28 апреля 2021 года в зале единоборств МАУ ДО «ДЮСШ «Туслах» Шемуршинского района, ул. Космовского, д.13.
Взвешивание участников 28 апреля 2021 г. с 13.00. до 14.00 часов. Открытие в 14.30 часов. Начало соревнований в 15.00 часов.

3. Руководство проведением соревнований
Общее руководство осуществляет администрация МАУ ДО «ДЮСШ «Туслах» Шемуршинского района.
Непосредственное проведения соревнований осуществляется  главной судейской коллегией. Главный судья – Ичанкин Александр Михайлович, Главный судья Атнагуллов Минезим Минетдинович,  главный секретарь Укин Евгений Сергеевич. 
 
4. Требования  к участникам соревнований
К соревнованиям допускаются спортсмены 2005-2006 г.р. в весовых категориях:53-58-64-71 и свыше 71 кг.,  спортсмены 2007-2008 г.р. в весовых категориях:46-49 кг.,  спортсмены 2009-2010 г.р. в весовых категориях:32-35-38-42 кг. Соревнования
Проводятся по действующим правилам самбо.
 
5. Безопасность участников и зрителей.
За обеспечение безопасности участников и зрителей несут ответственность главный судья соревнований, тренеры и представители команд.
6. Определение победителей и награждение 
Участники, занявшие, 1,2,3  места в каждой возрастной группе награждаются  дипломами и медалями.
7. Финансовые расходы

Командировочные расходы на данные соревнования несут командирующие организации. Расходы по награждению победителей и призеров несет МАУ ДО «ДЮСШ «Туслах» Шемуршинского района. 

           8. Заявки

Заявки на участие в соревнованиях, заверенные медицинским учреждением и руководителем командирующей организации подаются в судейскую коллегию в день соревнования. Предварительные заявки подаются строго в формате exel  на эл.адрес shemfsk2@cap.ru  до  16.00   16 апреля  2021 года. Справки по телефону 8(83546) 24024.


Данное положение  является  официальным  вызовом  на соревнование.


