
Город Новочебоксарск Чувашской Республики
Администрация города Новочебоксарска Чувашской Республики
Отдел образования



ПРИКАЗ

18.01.2022 г. 	    № 32

О проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»

На основании приказа Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики от 28.12.2021 года № 1658 «О проведении регионального этапа конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования п р и к а з ы в а ю:
1. Провести в период с 31 января 2022 года по 6 февраля 2022 года муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования (далее – Конкурс).
2. Утвердить:
2.1. Состав членов жюри Конкурса (Приложение 1).
2.2. Положение о проведении Конкурса (Приложение 2).
3. Руководителям образовательных организаций города Новочебоксарска провести школьный этап Конкурса в период с 18 по 30 января 2022 года и обеспечить участие в муниципальном этапе Конкурса. 
4. Ответственность за организацию и проведение Конкурса возложить
на МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики» (А.Н. Эндюськина).
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Начальник отдела образования
администрации города Новочебоксарска 
Чувашской Республики	С.В. Родионова












Приложение 1

Состав членов жюри муниципального этапа Всероссийского конкурса 
сочинений «Без срока давности»


1. Председатель – Эндюськина Альбина Николаевна – директор МБУ «Центр мониторинга образования города Новочебоксарска».
2. Заместитель председателя – Воробьева Ольга Валентиновна – заместитель директора по организационно-методической работе МБУ «Центр мониторинга образования города Новочебоксарска».
3. Секретарь – Григорьева Марина Михайловна – главный специалист-руководитель группы по развитию и финансовому сопровождению дополнительного образования МБУ «Центр мониторинга образования города Новочебоксарска». 
4. Члены жюри:
- Порфирьева Маргарита Александровна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» города Новочебоксарска (по согласованию);
- Васильева Елена Геннадьевна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 с углубленным изучением иностранных языков» города Новочебоксарска (по согласованию);
- Горбачева Анна Сергеевна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 6» г. Новочебоксарска;
- Емельянова Алла Сергеевна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9» города Новочебоксарска (по согласованию);
- Данилова Светлана Александровна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12» города Новочебоксарска (по согласованию);
- Максимова Ольга Ивановна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 13» города Новочебоксарска (по согласованию);
 - Прыткова Екатерина Сергеевна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №16» города Новочебоксарска (по согласованию);
- Карчикова Светлана Валентиновна - учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 20 им. В. Митты с углубленным изучением отдельных предметов» города Новочебоксарска (по согласованию).








[bookmark: _GoBack]Приложение 2
ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих программы общего, среднего профессионального и дополнительного образования 
в 2021-2022 году

[bookmark: _Hlk88737440]Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих программы общего, среднего профессионального и дополнительного образования в 2021-2022 году (далее –   Конкурс), порядок участия в Конкурсе и определение победителей Конкурса.
Информационно-методическое сопровождение организации и проведения Конкурса осуществляется на официальном сайте ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Эткер http://etker.rchuv.ru/.
Рабочим языком Конкурса является русский язык – государственный язык Российской Федерации.

Организаторы Конкурса
Учредителем Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» среди обучающихся выступает Министерство просвещения Российской Федерации (далее – Учредитель).
Региональным оператором Конкурса является ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии (далее – Оператор).
Организатором муниципального этапа Конкурса является МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики» (далее – Организатор).

Цели и задачи Конкурса
Конкурс проводится в целях сохранения и увековечивания памяти о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, трагедии мирного населения СССР, жертвах военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.
Задачи проведения Конкурса:
- воспитание уважения к памяти о героических и трагических событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
-недопущение фальсификации фактов о событиях Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, военных преступлениях нацистов и их пособников, геноциде мирного населения на территории стран, входящих в состав СССР;
- приобщение подрастающего поколения к изучению истории своей страны посредсвом изучения и осмысления архивных материалов, творчества писателей и поэтов-фронтовиков Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, музыкальных произведений, книг, документальных и художественных фильмов, концертов и театральных постановок, созданных в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов или посвященных ей;
- приобщение обучающихся к изучению и анализу материалов, связанных с тематикой Великой Отечественной войны 1941-1945 годов (документальных, музейных и архивных, деятельности поисковых отрядов);
- привлечение детей и молодежи к участию в мероприятиях по сохранению и увековечиванию памяти о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.


Участники Конкурса
Участие в Конкурсе добровольное.
В Конкурсе могут принять участие обучающиеся образовательных организаций, реализующих программы общего, среднего профессионального и дополнительного образования
Конкурс проводится среди следующих категорий участников Конкурса: 
обучающиеся 5-7 классов (категория 1); 
обучающиеся 8-9 классов (категория 2); 
обучающиеся 10-11 классов (категория 3);
обучающиеся образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования (категория 4).

Тематика Конкурса и жанры конкурсных сочинений
В Конкурсных сочинениях участники Конкурса рассматривают по своему выбору следующие вопросы, связанные с сохранением и увековечиванием памяти о Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, трагедии мирного населения ССР, жертвах военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов (далее – тематические направления):
- военные преступления нацистов и их пособников против мирных жителей на оккупированной территории города, села, района, регина в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- мемориалы и музеи Великой Отечественной войны 1941-1945 годов как память о геноциде мирных советских граждан;
- архивные свидетельства о фактах преступлений нацистов против мирных жителей в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи участника Конкурса;
- потери среди мирного населения на оккупированной территории в результате карательных операций, на принудительных работах в изгнании;
- преступления японских милитаристов против граждан СССР;
- дети в истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- подвиг педагога в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- биография жителей оккупированных территорий, эвакуированных семей, строителей оборонительных сооружений и работников тыла в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
-полевая почта как форма связи между тылом и фронтом;
- произведения музыкального, изобразительного, драматического и (или) кинематографического искусства как память о жертвах геноцида мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- деятельность поисковых отрядов и волонтерских организаций и участие молодежи в мероприятиях по сохранению и увековечиванию памяти о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Конкурсное сочинение представляется участником Конкурса в прозе в жанре рассказа, притчи, письма, сказки, дневника, очерка, репортажа, интервью, эссе, заочной экскурсии, рецензии, путевых заметок.
Выбор тематического направления, жанра и названия работы участниками Конкурса осуществляется самостоятельно.
Поэтические тексты конкурсных сочинений не рассматриваются.
Методические рекомендации для участников Конкурса по организации и проведению Конкурса размещаются на официальном сайте ГАНОУ «Центр одаренных детей и молодежи «Эткер» Минобразования Чувашии http://etker.rchuv.ru/.

Сроки и организация проведения Конкурса
 Конкурс проводится в два этапа:
школьный этап Конкурса ‒ с 18 по 30 января 2022 г.; 
Организаторами школьного этапа конкурса являются общеобразовательные организации. 
Порядок проведения школьного этапа конкурса определяются организаторами школьного этапа конкурса самостоятельно.
Школьный этап Конкурса проводится в соответствии с Положением о Всероссийском конкурсе сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих программы общего, среднего профессионального и дополнительного образования в 2021-2022 году, утвержденным приказом Минпросвещения России от 15 декабря 2021 г., №984, (далее – Положение) и с учетом методических рекомендаций, разработанных Оператором Конкурса и размещенных на официальном сайте Конкурса – https://memory45.su/ (далее – Методические рекомендации, сайт Конкурса). На школьный этап Конкурса принимаются творческие работы обучающихся образовательной организации, реализующей программу общего, среднего профессионального или дополнительного образования, в очном, дистанционном или смешанном формате участия.
[bookmark: _Hlk88737645]Организатор школьного этапа Конкурса осуществляет организацию, проведение и подведение итогов школьного этапа. 
Организатор школьного этапа Конкурса:
-не позднее чем за 10 календарных дней до окончания школьного этапа утверждает состав жюри данного этапа (не менее 5 чел.) из числа педагогических и научно-педагогических работников, руководящих работников образовательных организаций и обеспечивает организационную, методическую и техническую поддержку работы каждого члена жюри школьного этапа Конкурса; 
-обеспечивает прием заявок и контроль за регистрацией участников Конкурса, включая учителей-наставников участников школьного этапа; 
-устанавливает квоту победителей и призеров школьного этапа, введение дополнительных номинаций для награждения участников данного этапа Конкурса; 
[bookmark: _Hlk88738303]-в срок до двух дней до начала муниципального этапа конкурса утверждает итоговые результаты школьного этапа Конкурса на основании протоколов жюри с указанием сведений об участниках школьного этапа Конкурса и обеспечивает подготовки определенном организатором муниципального этапа Конкурса.
Жюри школьного этапа Конкурса в срок не позднее трех дней до начала муниципального этапа предоставляет организатору школьного этапа Конкурса протоколы, утверждающие индивидуальные результаты всех участников школьного этапа Конкурса, работы победителей и призеров Конкурса для передачи организатору муниципального этапа Конкурса.

муниципальный этап Конкурса ‒ с 31 января 2022 г. по 06 февраля 2022 г.;
Участниками муниципального этапа конкурса являются победители и призеры школьного этапа конкурса. 
Конкурсное сочинение направляется на муниципальный этап со следующими сопроводительными документами до 01 февраля 2022 года:
-заявка на участие в Конкурсе. Все поля в заявке обязательны для заполнения. Заявка может быть заполнена от руки или с использованием технических средств (Приложение 1);
-согласие участника Конкурса/родителей (законных представителей) участника Конкурса на обработку персональных данных, фото несовершеннолетнего, использование фото, конкурсного сочинения в некоммерческих целях, в том числе публикации работы (или ее фрагмента) любым способом и на любых носителях с обязательным указанием авторства участника Конкурса (Приложение 2, 3).
- конкурсную работу на бумажном носителе необходимо направить в адрес МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения г. Новочебоксарска Чувашской Республики» (г. Новочебоксарск, ул. Коммунистическая, д. 2, кабинет 107) и в электронном виде на адрес электронной почты: otdelvos@mail.ru. 
[bookmark: bookmark58]Жюри муниципального Конкурса проводит заочное рассмотрение присланных материалов - и определяет победителей до 06 февраля 2022 года.

Требования к конкурсным сочинениям
Все конкурсные сочинения выполняются обучающимися в письменном виде черными чернилами на бланке Конкурса. Образец оформления конкурсного сочинения и бланк Конкурса (Приложение 4).
На всех этапах Конкурса не подлежат оцениванию жюри конкурсные сочинения, подготовленные с нарушением требований к их оформлению или с нарушением сроков представления. 
Каждый участник Конкурса имеет право представить на Конкурс одно конкурсное сочинение. 
Участники Конкурса выполняют конкурсное сочинение самостоятельно. 
На муниципальный этап Конкурса принимаются конкурсные сочинения в сканированном виде (в формате PDF, тип изображения ЧБ, разрешение 600 dpi, объемом не более 3 МБ). К конкурсному сочинению участника Конкурса прилагается копия, набранная на компьютере и сохраненная в формате Word (doc или docx) (Приложение 5). При отсутствии одного из указанных вариантов представления конкурсное сочинение на муниципальный этап Конкурса не принимается. 
На всех этапах Конкурса жюри Конкурса проверяет конкурсные сочинения на наличие некорректных заимствований. В случае выявления на региональном этапе высокого процента некорректных заимствований в конкурсном сочинении (более 25%) участник Конкурса лишается права на дальнейшее участие в Конкурсе и не включается в список участников. 

Критерии и порядок оценивания конкурсных сочинений
Каждое конкурсное сочинение на всех этапах Конкурса проверяется и оценивается тремя членами жюри. 
Оценивание конкурсных сочинений жюри муниципального этапа осуществляется по следующим критериям (Приложение 6): 
1) содержание сочинения; 
2) жанровое и языковое своеобразие сочинения;
3) грамотность сочинения.
Оценка по каждому показателю выставляется по шкале от 0 до 3 баллов. 

Определение победителей и подведение итогов Конкурса
Победители муниципального этапа Конкурса определяются на основании результатов оценивания конкурсных сочинений жюри муниципального этапа Конкурса по каждой категории, указанной в пункте «Критерии и порядок оценивания конкурсных сочинений» настоящего Положения. Результаты оценивания оформляются в виде рейтинговых списков участников. Победителем конкурса в каждой категории становится участник Конкурса, занявший первую строчку в рейтинговом списке Конкурса. Призѐрами Конкурса становятся 2 участника Конкурса, определенных по результатам подведения итогов Конкурса, занявших следующие две строки в рейтинговом списке за победителем Конкурса в каждой возрастной категории. 
Победитель и призеры Конкурса награждаются дипломами. Участники конкурса — сертификатами участника конкурса. 
Педагоги, подготовившие победителей и призеров Конкурса, награждаются Дипломами.
