ОТЧЕТ
  администрации  Кукшумского  сельского  поселения 

 Ядринского района Чувашской Республики за 2021 год
Добрый день, уважаемые депутаты, жители Кукшумского сельского поселения, приглашенные, гости! Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2021 году и обсудить задачи на 2022 год.

Представляя свой отчет о работе администрации Кукшумского сельского поселения за 2021 год постараюсь отразить основные моменты за прошедший год.

Работа администрации Кукшумского сельского поселения в 2021 году планировалась в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом Кукшумского сельского поселения.

Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Основной задачей местного самоуправления по-прежнему является решение вопросов местного значения.

 СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
           В состав Кукшумского сельского поселения входят восемь населенных пунктов: деревня Кукшумы, Васькино, Карикасы, Ойкасы, Поченары, Сеткасы, Торхлово, Янгиреево. Административный центр – деревня Кукшумы.

         Общая площадь поселения 3594 га, 3200 га сельхозугодий, пашни 2500 га, земли поселений 800 га,  населенные пункты занимают  361 га.

        Число хозяйств  всего  – 664, в т.ч. 510 хозяйств-ведущих личное подсобное хозяйство, дачников – 154. 

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период проведены 18 заседаний Собрания депутатов Кукшумского сельского поселения, где рассмотрено 25 вопросов и приняты соответствующие решения. Администрацией Кукшумского сельского поселения издается газета «Наша жизнь», за 2021 год издано 29 номеров. Всего издано 72  постановления администрации сельского поселения, 183 распоряжений по основной деятельности, 37 распоряжений по личному составу. Все нормативные правовые акты проходят экспертизу в прокуратуре Ядринского района, в Министерстве юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики и публикуются на официальном сайте администрации Кукшумского сельского поселения.

В соответствии со 131-Федеральным законом, главой сельского поселения проводится работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период было совершено 13 нотариальных действий.                                

Зарегистрировано 331 входящей и 397 исходящей корреспонденции. По регламенту администрация сельского поселения выдает более 20 видов справок и выписок из домовой и похозяйственных книг. Гражданам сельского поселения выдано более 230 различных справок. В своей работе мы стремились и стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Радует и то, когда люди приходят не просто пожаловаться на какую-либо проблему, но и высказывают свои предложения по их решению. 

Население. Демография
        По данным Чувашстата, на 01.01.2021г. на территории Кукшумского сельского поселения проживает 909 человек. Демографическая ситуация  в поселении  за 2021 год по сравнению с уровнем 2020 года характеризуется естественной убылью населения. За отчетный год родилось 10 детей (в АППГ - 8),  умерло – 20 человек (в АППГ- 22). Естественная убыль населения составила  10 человек  (в АППГ естественная убыль -  14).
Итоги выборов
В рамках избирательной кампании 17, 18, 19 сентября 2021 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации и депутатов Государственного Совета  Чувашской Республики.
Результат: Всего при явке 548 — 60 %
	Выборы
	Явка
	За ЕР
	За КПРФ
	За СР

	ГД по партийному списку
	548
	261 (47,63%)
	79 (14,42%)
	108 (19,71%)

	Салаева А.Л.
	548
	258 (47,08%)
	
	

	ГС по партийному списку
	548
	238 (43,43%)
	73 (13,32%)
	112 (20,44%)

	Мурайкин В.И.
	548
	126 (22,99%)
	
	


        Администрацией сельского поселения в 2021 году решались и решаются вопросы формирования местного бюджета.  Обеспечение благоустройства  населенных пунктов, содержания и ремонт автомобильных дорог общего пользования, уличного освещения, организации обслуживания систем водоснабжения, обеспечения пожарной безопасности, создания условий для организации досуга  жителей села услугами учреждений культуры,  библиотечного обслуживания  и многих других вопросов.
БЮДЖЕТ
По итогам 2021 года бюджет Кукшумского сельского поселения   исполнен с профицитом. Профицит бюджета составил 134,627 тыс. рублей при плановых показателях дефицита бюджета -151,998 тыс. рублей  (за счет использования остатков средств 2020 года).

Доходы бюджета поселения исполнены в сумме 5 млн. 189 тыс. рублей, что составляет 101,3% к плановым показателям 2021 года (5 млн. 123 тыс. рублей). Собственные доходы (налоговые и неналоговые) исполнены в сумме 997,658 тыс. рублей, что составляет 107,1% к плановым показателям 2021 года (931,655 тыс. рублей), или 118,9% к уровню исполнения за 2020 год (838,795 тыс. рублей). Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней в 2021 году составили в сумме 4 млн. 191 тыс. рублей.

Расходы бюджета поселения исполнены в сумме 5 млн. 54 тыс. рублей, что составляет 95,8% к плановым показателям 2021 года (5 млн. 275 тыс. рублей), или 78,8% к уровню исполнения за 2020 год (6 млн. 417 тыс. рублей). Дорожный фонд в 2021 году исполнен в сумме 1 млн. 530 тыс. рублей, в том числе:

на проведение капитального ремонта и ремонта автодорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 1 млн. 14 тыс. рублей.
Итоги от управления и распоряжения 

муниципальным имуществом и земельными ресурсами.
По итогам 2021 года в местный бюджет от аренды земли поступило 93,5 тыс. рублей, что на 1,03% больше уровня 2020 года, или 100% к плану; от аренды муниципального имущества – 22,6 тыс. рублей, что на 42,9% больше уровня 2020 года, или 100% к плану. От приватизации (продажи) муниципального имущества и продажи земельных участков поступлений не было. Прочие поступления неналоговых доходов от управления и распоряжения муниципального имущества составили 20,1 тыс. рублей, или 100,0% к плану. Всего поступило 136,2 тыс. рублей, или 120,5% к уровню 2020 года (100% к плану).

Действуют 1 договор аренды имущества (под служебное помещение) общей площадью 11,8 кв.м. с годовым размером 20 тыс. рублей и 15 договоров аренды на 25 земельных участков площадью 993,3 га с годовым размером 92,49 тыс. рублей.

Оформлено в муниципальную собственность 542 невостребованных земельных долей общей площадью 1085 га, из них:

- сформировано и поставлено на кадастровый учет — 993,3 га (92%);

- предоставлено 993,3 га (92%) (в т.ч. в аренду — 993,3 га);

- осталось сформировать и поставить на кадастровый учет 91,7 га;

- предоставить 91,7 га.

Земельными участками  обеспечены 2 (две) многодетные семьи: Емельяновы из д.Васькино и Семеновы из д.Кукшумы, еще по двум земельным участкам предоставляемым  многодетным семьям ведутся кадастровые работы.

Одной из основных задач, решаемых администрацией сельского поселения, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории сельского поселения.  Всего в очереди на улучшение жилищных условий стоят 8 молодых семей. В 2021 году одна семья улучшила свои жилищные условия.

Определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения муниципальных нужд Кукшумского сельского поселения
  Администрацией Кукшумского сельского поселения осуществлены закупки товаров, работ, услуг для нужд сельского поселения без проведения конкурентных процедур, на сумму, не превышающую 600  тысяч рублей: за ремонт глубинных насосов денежные средства в сумме 38000 руб., за 2 насоса для ВНБ денежные средства в сумме 79300 руб. (д.Кукшумы, д.Васькино), за колесо пожарной машины и бензонасоса денежные средства в сумме 43880 руб.
Сельское хозяйство
На 1 января 2022 года насчитывается поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий 455 голов, или 59,5% к уровню 2020 года, в том числе коров 243 головы, или 53%.

Произведено мяса во всех категориях хозяйств 236,5 тонн, или 95,4% к  2020 году, валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 2208,514 тонн, или 83,4% к 2020 году.

На территории поселения успешно развивается крестьянское (фермерское) хозяйство Кольцова Алексея Николаевича, общество с ограниченной ответственностью «Герой».

В ООО «Герой» среднесписочная численность работников за 2021 год составила 36 человек, среднемесячная заработная плата 17472 рубля. В хозяйстве убрано зерновых и зернобобовых культур с площади 2321 га, собрано в весе после доработки 3398,8 тонн зерна, урожайность составила 14,64 ц/га. Уборочная площадь кормовых культур составила 1907 га, вся посевная площадь - 4228 га. Посеяно озимых на зерно и зеленый корм под урожай 2022 года 1132 га.

В фермерском хозяйстве Кольцова Алексея Николаевича среднесписочная численность работников составляет 2 человека, среднемесячная заработная плата 12800 рублей. Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур составляет 12 га. Собрано 21,6 тонн зерна с урожайностью 18 ц/га. Уборочная площадь кормовых культур составила 25 га, вся посевная площадь - 37 га.

  На выполнение работ по уничтожению борщевика Сосновского на территории Кукшумского сельского поселения на участках его произрастания, в 2021 году на основании муниципального контракта Индивидуальному предпринимателю Аркадьеву Евгению Петровичу произведена оплата в сумме 115,41 тыс. руб.
                                              Предпринимательство
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) в 2021 году в соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства (размещен на официальном сайте Федеральной налоговой службы) не изменилось и составило 14 единиц.

В том числе юридических лиц зарегистрирована 1 единица (ООО «Антарес»), что на уровне 2020 года и 13 индивидуальных предпринимателя, что осталось на том же уровне.
Потребительский рынок
По состоянию на 01.01.2022 г. на территории Кукшумского сельского поселения функционируют 6 магазинов (2 магазина ООО «Кулинар»,  по 1 магазину ООО «Советский коопторг», ИП Никитин Е.В., ИП Морозова Е.А., ООО «Лотос»).

На территории сельского поселения лицензии на розничную продажу алкогольной продукции имеют 3 лицензиата (Ядринское райпо, ООО «Лотос», ООО «Премиум»), осуществляющих свою деятельность в 4 торговых точках поселения.

Схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории Кукшумского сельского поселения предусмотрено размещение мобильных торговых объектов по адресам: д. Васькино в середине деревни, д. Поченары в середине деревни, д. Карикасы в середине деревни, д. Сеткасы в середине деревни, д. Торхолово в середине деревни, д. Янгиреево в середине деревни.

В населенных пунктах, где не осуществляется торговая деятельность, администрации Кукшумского сельского поселении необходимо подготовить земельные участки для размещения нестационарных торговых объектов или для организации выездной торговли.

Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято сейчас 4 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.
Инициативное бюджетирование
В отчетном году в поселении реализован один проект инициативного бюджетировании:

- текущий ремонт водопровода в д. Кукшумы общей стоимостью 585,8 тыс. рублей, подрядчик индивидуальный предприниматель Яковлев Юрий Александрович.
На 2022 год не предусмотрены проекты к реализации.
НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

Дорожное хозяйство
Работы по содержанию местных автомобильных дорог районного значения в Кукшумском сельском поселении в 2021 году производил ООО «Сурстройсервис».  Зимнее содержание внутри поселенческих дорог на 2021 год – ИП глава КФХ Григорьева О.В., выделены финансовые средства в размере 100,00 тыс. рублей. 

По дорогам местного значения поселения в 2021 году выполнен ремонт участков автодорог: по ул. М.Белова д. Ойкасы; переулок ул. Шоссейная от дома №42 по ул. Гагарина до дома №9 д.Кукшумы в щебеночном исполнении общей протяженностью 0,210 км, подрядчик ООО «Перспектива», израсходовано финансовые средства в размере  473000 рублей; ул. Исаева от дома №11 до дома №15 д. Карикасы в щебеночном исполнении общей протяженностью 0,335 км, подрядчик ООО «Перспектива», израсходовано финансовые средства в размере 291079 рублей. По статье «Ремонт автодорог» выделены финансовые средства в размере  1 млн. 14 тыс. рублей.                                                                                        
На 2022 год  по статье «Содержание и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселения» планируется выделить 649,12  тыс. рублей.                                           
Программа по ремонту и содержанию  грунтовых автодорог в 2022 году будет продолжена. Из республиканского бюджета будут выделены средства при условии софинансирования из бюджета сельского поселения. 

В 2022г. планируем произвести ремонт грунтовой дороги с разворотной площадкой по улице Верхняя от дома (№8 до дома №15) в д.Поченары в щебеночном исполнении общей протяженностью 0,380 км, суммой по смете 836,32 тыс. руб.
НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА
На территории поселения ведется первичный воинский учёт инспектором по ведению первичного воинского учёта.
В Кукшумском сельском поселении на 31.12.2021 год на воинском учете состояли 216 военнообязанных, в т. ч. пребывающие в запасе – 207, из них: рядовые (в т.ч. нестроевые) - 169, сержанты и старшины - 22, ВМФ - 12, женщины – 1, офицеры – 4, подлежащие призыву – 9.

        За отчетный период: 

        - убыло – 14 военнообязанных, в т. ч. по возрасту – 7; умерли –1; по перемене места жительства – 2; служат по контракту – 2 (Владимиров Дмитрий Радикович, Семенов Владимир Александрович) 

        - прибыло после увольнения из РА – 3. 

        Призывников всего – 9, призваны на военную службу – 5 (Андреев Илья Влад., Крылов Виталий Ген., Петров Олег Влад., Порфирьев Николай Влад., Федотов Павел Серг.) 
Организация деятельности по обращению с ТКО                                                                        
В 8 населенных пунктах сельского поселения обустроены 11 мест (площадок) накопления ТКО.  Вывоз ТКО  производится согласно утверждённому графику 1 раз в неделю. В 2022 году запланировано обустройство еще нескольких площадок. По просьбам населения нужно дополнительно  контейнера и оборудовать дополнительные площадки ТКО. Места установки определить на сходах граждан.                                                                                    
ОБРАЗОВАНИЕ
В МБОУ «Кукшумская ООШ» обучается 79 учащихся. Ежегодно с января начинает работу Школа будущего первоклассника на безвозмездной основе. Приём в первый класс – 6 учащихся из числа воспитанников  детского сада «Родничок».

Школа принимает активное участие в районных и республиканских образовательных и воспитательных программах. Так в рамках Года строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей школьный Музей боевой и трудовой славы участвовал в республиканском фестивале школьных музеев. По итогам работы  музей занял 2 место в республике.

В школе работают 9  учителей с высшим педагогическим образованием  и 9 работников вспомогательного персонала. Средняя зарплата по школе – 26000 рублей.

В 2021  году школа закупила 8 компьютеров,  обновлены компьютеры в кабинете информатики и в учебных кабинетах. Начата работа по очистке  школьного сада от старых  деревьев. В целях противопожарной безопасности  произведена обработка чердака. Произведена замена газового и электрического счётчиков.  Обновили кухонную посуду.

На территории Кукшумского сельского поселения функционирует МБДОУ «Детский сад «Родничок» д.Кукшумы.  Дошкольное учреждение посещают дети из 7 деревень.

В 2-х группах сокращённого дня содержится 28 воспитанников в возрасте от 2  до 7 лет. Группы функционирует в 10 часовом режиме с организацией дневного сна. Питание в дошкольном учреждении четырехразовое.

Ежегодно проводят косметический ремонт помещений и игровой площадки детского сада.

Детский сад  «Родничок» является экспериментальной площадкой среди дошкольных учреждений в Ядринском районе по теме «Создание интегрированной модели в формировании экологического самосознания дошкольников через исследовательскую деятельность».

Воспитанники детского сада  «Родничок» активно участвуют и получают призовые места во всех конкурсах муниципального и республиканского уровня, активно участвуют во всероссийских викторинах и олимпиадах.


КУЛЬТУРА
В Кукшумском сельском поселении 2 учреждения культуры:  Кукшумский сельский Дом культуры и Кукшумская сельская библиотека. 

Без внимания не остаются и ветераны поселения, чествуются долгожители, юбиляры и семейные юбиляры, получали музыкальные поздравления от участников ансамбля «Салам», благодарственные письма Президента России В.В.Путина, подарок от администрации сельского поселения с пожеланиями здоровья и долгих лет жизни.

Подробно о работе работников культуры за 2021 год информацию предоставит заведующая Кукшумским СДК Шарова Е.А.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Здравоохранение – отрасль, где особое внимание должно уделяться вопросам повышения доступности и качества медицинской помощи населению. В первичном звене здравоохранения функционирует 2 ФАП. Работают по графику. Заведуют 2 человека.
 БЕЗОПАСНОСТЬ
Администрация сельского поселения во взаимодействии с правоохранительными органами осуществляет комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, обеспечения правопорядка и общественной безопасности. В профилактике правонарушений большую роль играет Совет профилактики, который занимается правовым воспитанием несовершеннолетних, неблагополучных семей, пропагандой трезвого образа жизни и запрета распития спиртных напитков в общественных местах. 

 Совместно с участковым уполномоченным полиции проведено при Совете Профилактики – 9 заседаний, где рассмотрены вопросы по неблагополучным семьям, проводятся беседы, обследования на дому, рассматриваются поступившие представления. 

  Семейно–бытовые вопросы также решаются на Совете Профилактики. На учете числятся 5 неблагополучные семьи, которые систематически посещались учителями, членами Совета профилактики, проводились беседы, составлялись акты. Большинство правонарушений совершаются на почве  пьянства.

Администрация сельского поселения тесно взаимодействует с учреждениями здравоохранения, со школой, с КДН и ПДН.
ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
В течение отчетного периода проведены собрания  граждан во всех населенных пунктах сельского поселения. Рассматривались вопросы благоустройства населенных пунктов, вывоза мусора, регистрация объектов недвижимости,  получения льготных кредитов на развитие ЛПХ, вопросы пожарной безопасности, содержания домашних животных, кошек и собак, ремонт дорог, прудов, обеспечение населения качественной питьевой водой и многие другие вопросы. 
 Весьма остро стоит вопрос по обеспечению пожарной безопасности. Это немаловажно, что на  территории нашего поселения есть пожарная машина. Возникающие сложности по содержанию автомобиля и гаража стараемся разрешать вовремя и совместно с жителями поселения. Пожарная машина находится в рабочем состоянии, закреплена за водителем.  На  содержание пожарной машины с населения, на основании протокола схода граждан, введен сбор денежных средств - 300 рублей с одного хозяйства. За 2021 год на территории Кукшумского поселения зарегистрирован один пожар в д.Карикасы, огнем был уничтожен полностью жилой дом. Обращаю внимание населения на соблюдение мер противопожарной безопасности.    
   


     СПОРТ
Жители нашего поселения активно участвуют в мероприятиях по разным видам спорта на уровне района и поселения, активно посещают спортзал Кукшумской ООШ, ФСК «Присурье».

Пропагандируется и делается все возможное, чтобы из года в год все большее количество населения занималось физкультурой, являлись сторонниками здорового образа жизни.

Скандинавская ходьба. Все больше граждан приобщается к оздоровительной ходьбе.
ЖКХ
Все населенные пункты сельского поселения электрифицированы. Теплоснабжение индивидуальных жилых домов осуществляется от индивидуальных котлов. 99 % населения пользуются газом. Водопроводы в населенных пунктах в основном изношены, т.к. они эксплуатируются около 40 лет. Протяженность водопроводных сетей – более 19 км, которые требуют постоянного наблюдения и частого ремонта.  

На сельское поселение возложена обязанность по определению гарантирующей организации для централизованных систем холодного водоснабжения  поселения. В настоящее время эта работа не проведена, т.к. в районе нет организации по эксплуатации водопроводов.

В конце 2021 года поставили на кадастровый учет и признали как бесхозяйными восемь объектов сооружения водонапорных сетей и два гидротехнических сооружения, для дальнейшей регистрации водонапорных сетей в собственность муниципального образования.

Уличное освещение проведено во всех населенных пунктах. По необходимости были заменены энергосберегающие лампы, приведены в рабочее состояние светильники, отрегулировано автоматическое управление включения уличного освещения. Полностью  восстановлена система уличного освещения во всех деревнях поселения. Под постоянным контролем администрации поселения находится состояние уличного освещения. 

На территории сельского поселения имеется одно кладбище, и ежегодно проводятся субботники по благоустройству территории кладбища.
С апреля по октябрь организованы и проведены «субботники», в которых принимали активное участие все депутаты поселения, сотрудники администрации, учащиеся и работники школы, домов культуры, библиотеки, организаций и предприятий всех форм собственности, так и жители поселения. В ходе этих мероприятий очищались от мусора улицы, прилегающие территории организаций, предприятий и частных домов.

Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, выпуская их на улицу хозяева, тем самым причиняют неудобства другим жителям села.
                        Основные задачи на 2022 год
В 2022 году перед нами стоят следующие задачи:

- работать по исполнению бюджета поселения; 

- капитальный ремонт водонапорных башен д.Кукшумы и д. Янгиреево по программе «Чистая вода» 

- продолжить дальнейшую работу по строительство щебенчатой дороги  в населенных пунктах д. Поченары  по ул.Верхняя - протяженностью 380 метров; 
- капитальный ремонт Кукшумского ДК по 2 этапу;
- вести работу по благоустройству населенных пунктов, кладбища;

- продолжать работу по уличному освещению;

-реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения; 

- регулярно проводить мероприятия, посвященные знаменательным датам и освещать их через СМИ;

- увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи.

Достойно организовать и провести выборы. Я призываю каждого жителя зарегистрированного в нашем поселении участвовать активно, придя на избирательный участок, проявив свою ответственность за наше общее будущее, будущее наших детей, будущее нашей любимой малой Родины.

Я убеждена, что мы совместно сможем решать проблемы, и реализовать намеченные планы.

Завершая свой отчет, я хотела бы выразить большую благодарность Ядринской районной администрации, депутатскому корпусу сельского поселения, депутату Ядринского Собрания депутатов, жителям поселения за оказанную помощь и поддержку во всех начинаниях администрации сельского поселения.

Желаю всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей сельского поселения.

Огромное Вам всем спасибо. Спасибо за  внимание.

