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Задачи встречи: 

· Знакомство с понятием «безусловное принятие» ребенка, особенностями принимающего и не принимающего поведения.

· Развитие навыков принятия себя и окружающих.

· Актуализация способности выделять позитивное.

Структура занятия.

1. Вводная беседа.

2. Знакомство.

3. Правила работы группы

4. Разминка

5. Беседа «Безусловное принятие»

6. Упражнение «Мой ребенок…»

7. Информационный блок «Потребность в принадлежности»

8. Чтение рассказа «Раскаяние отца»

9. Информационный блок «Причины, мешающие безусловному принятию»
10. Работа в парах
11. Просмотр притчи 

12. Заключительный шеринг.

Необходимые материалы: 
проекционная аппаратура и презентационный материал,  бейджики по количеству участников, маркеры, планшеты, бумага, ручки, разрезанные открытки.

1. Вводная беседа (Слайд 1)
Чем нам предстоит заниматься? 

· Играми и упражнениями. Всякая психологическая игра имеет «двойное дно» - на поверхности лежит возможность получить удовольствие, но ее смысл к этому не сводится, игра также дает возможность лучше узнать себя и других, чему-нибудь научиться и т. п.

· Беседой на интересную для нас тему.

Какую пользу это нам принесет?

· Мы сможем лучше понять наших детей и самих себя.
· Мы сможем более успешно общаться с нашими детьми: лучше понимать их, меньше конфликтовать.

· Нам будет легче пережить последующий переходный возраст у детей. 

· Наконец, мы просто хорошо и весело проведем время!

2. Знакомство «Имя+»  (Слайд 2)
Сейчас мы по кругу будем передавать вот такую игрушку. Тот, у кого она в руках, называет свое имя и прилагательное на первую букву своего имени, которое бы его характеризовало.
3. Правила работы группы (Слайд 3)
Правило 1. Работаем активно, участвуем в предлагаемых упражнениях.

Это норма поведения, согласно которой мы все время, каждую минуту, активно участвуем в работе группы: внимательно смотрим и слушаем, прислушиваемся к себе, пытаемся почувствовать партнера и группу в целом. Мы не замыкаемся в себе, даже если узнали о себе что-то не очень приятное. Получив положительных эмоций, мы не думаем исключительно о себе. В группе мы все время внимательны к другим, нам интересны другие люди.

Правило 2. Говорим о том, что происходит с нами в группе, обсуждаем здесь и теперь.

Многие люди стремятся не говорить о том, что они чувствуют, что думают, так как боятся показаться смешными. Для них характерно стремление уйти в область общих рассуждений, обсудить события, случившиеся с другими людьми. Это срабатывает «механизм психологической защиты».  

Правило 3. Говорим только от своего лица: не «Все тут думают», а «Я думаю».

Для более откровенного общения во время занятий мы отказываемся от безличной речи, помогающей скрывать собственную позицию и тем самым уходить от ответственности за свои слова. Поэтому мы заменяем высказывание типа: «Большинство людей считает, что…» на такое: «Я считаю, что…»; «Некоторые из нас думают…» на «Я думаю…» и т. п.

Правило 4. Говорим только то, что чувствуем и думаем по поводу происходящего.

Во время работы мы говорим только то, что чувствуем и думаем по поводу происходящего, т.е. только правду. Если нет желания говорить искренне и откровенно, то мы молчим.  Это правило означает открытое выражение своих чувств по отношению к действиям других участников и к самому себе.

Правило 5. Когда кто-либо высказывается, мы его внимательно слушаем, даем возможность сказать то, что он хочет.

Когда высказывается кто-либо из группы, мы его внимательно слушаем, даем человеку возможность сказать то, что он хочет. Мы помогаем говорящему, всем своим видом показывая, что мы слушаем его, что мы рады за него, что нам интересны его мнение, его внутренний мир. Мы не перебиваем человека и молчим до тех пор, пока он не закончит говорить. И лишь после этого мы задаем свои вопросы, благодарим его или спорим с ним. 

4. Разминка «Пересадки» (Слайд 4)
Пересаживаются те, у кого есть дочка.
Пересаживаются те, у кого есть сын.
Пересаживаются те, у кого двое детей.
Пересаживаются те, кто поцеловал своего ребенка, когда провожал в школу.
Пересаживаются те, у кого хорошее настроение.
5.  Информационный блок (Слайд 5)
· Беседа 
· Как вы показываете ребенку свою любовь?

· Обнимаете ли своего ребенка?

· Есть ли у вашего ребенка черты, которые вас не устраивают?

· Какие качества нравятся?

· Как выражаете свое недовольство?

· Как выражаете радость, гордость?

· Безусловное принятие – что это такое?

Начиная наше занятие, хочу познакомить вас с одним общим принципом, без соблюдения которого все попытки наладить отношения с ребенком оказываются безуспешными.  Он и будет для нас отправной точкой. Принцип этот – безусловное принятие.

Что он означает? (Слайд 6)
Безусловно принимать ребенка – значит полюбить его не за то, что он красивый, умный, способный, отличник, помощник и так далее, а просто так, просто за то, что он есть!

Нередко можно слышать от родителей такое обращение к сыну или дочке: «Если ты будешь хорошим мальчиком (девочкой), то я буду тебя любить». Или: «Не жди от меня хорошего, пока ты не перестанешь… (лениться, драться, грубить), не начнешь… (хорошо учиться, помогать по дому, слушаться)».

Приглядимся: в этих фразах ребенку прямо сообщают, что его принимают условно, что его любят (или будут любить), «только если…». 

Причина оценочного отношения к детям кроется в твердой вере, что награды и наказания – главные воспитательные средства. Похвалишь ребенка – и он укрепится в добре, накажешь – и зло отступит. Но вот беда: они не всегда безотказны. Эти средства. Кто не знает и такую закономерность: чем больше ребенка ругают, тем хуже он становится. Почему же так происходит? А потому, что воспитание ребенка – это вовсе не дрессура.
6.  «Упражнение «Мой ребенок…» (Слайд 7, Слайды с музыкой)
Подумайте, пожалуйста, как можно продолжить фразу «Мой ребенок….» А теперь свяжите эту фразу с чертами характера своего ребенка и в течение 2 минут письменно 5 раз продолжите ее в разных вариантах, указывая черты характера вашего ребенка. Например, «Мой ребенок аккуратен», «Мой ребенок невнимателен». Осталась одна минута, вам необходимо завершить работу. Посмотрите на качества, которые вы написали. Разделите их на две группы: 1-я – те, которые вас устраивают в вашем ребенке;  2-я – те, которые вас не устраивают в вашем ребенке и которые вы бы хотели изменить в нем. Постарайтесь подсчитать, каких качеств больше – положительных или отрицательных?  (Слайд 11)
Обсуждение. Каких качеств оказалось больше – положительных или тех, которые вы бы хотели изменить?

Если количество отрицательных качеств равно или перевешивает число положительных, то с общением у вас не все благополучно.

7. Потребность в принадлежности (нужности  другому) (Слайд 12)
Доказано, что потребность в любви, в принадлежности, то есть нужности другому, одна из фундаментальных человеческих потребностей. Ее удовлетворение – необходимое условие нормального развития ребенка. Эта потребность удовлетворяется, когда вы сообщаете ребенку, что он вам дорог, нужен, важен, что он просто хороший. Такие сообщения содержатся в приветливых взглядах, ласковых прикосновениях, прямых словах: «Как хорошо, что ты у нас родился», «Я рада тебя видеть», «Ты мне нравишься», «Я люблю, когда ты дома», «Мне хорошо, когда мы вместе…».

Психологи рекомендуют обнимать ребенка несколько раз в день, говоря, что четыре объятия совершенно необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее восьми объятий в день! И, между прочим, не только ребенку, но и взрослому.

Конечно, ребенку подобные знаки безусловного принятия особенно нужны, как пища растущему организму. Они его питают эмоционально, помогая психологически развиваться. Если же он не получает таких знаков, то появляются эмоциональные проблемы, отклонения в поведении.

Чем чаще родители раздражаются на ребенка, одергивают, критикуют его, тем быстрее он приходит к обобщению: «Меня не любят». Доводы родителей типа: «Я же о тебе забочусь» или «Ради твоей же пользы» дети не слышат. Точнее, они могут услышать слова, но не смысл. У них своя, эмоциональная, бухгалтерия. Тон важнее слов, и если он резкий, сердитый или просто строгий, то вывод всегда однозначный: «Меня не любят, не принимают». Иногда это оформляется для ребенка не столько в слова, сколько в ощущение себя плохим, «не таким», несчастливым.
8. Чтение рассказа «Раскаяние отца» (Слайд 13)
До того как вы станете критиковать детей, прочтите одно из классических произведений американской журналистики «Раскаяние отца». «Раскаяние отца» - это одно из тех небольших произведений, написанных в минуту искреннего душевного подъема, которые задевают чувствительную струнку в сердцах большого количества читателей.

Обсуждение (Слайд 14)
9. Трудности, мешающие безусловному принятию и их причины (Слайд 15)
Давайте попробуем понять, какие причины мешают родителям безусловно принимать ребенка и показывать ему это.

Главная из них – это настрой на «воспитание». Вот типичная реплика мам: «Как же я буду его обнимать, если он еще не выучил уроки? Сначала дисциплина, а потом уже добрые отношения. Иначе я его испорчу».  

И мама встает на путь критических замечаний, напоминаний, требований. Кому из нас не известно, что вероятнее всего сын отреагирует всевозможными отговорками, оттягиваниями, а если приготовление уроков – старая проблема, то и открытым сопротивлением. Мама из, казалось бы, резонных «педагогических соображений» попадает в заколдованный круг, круг взаимного недовольства, нарастающего напряжения, частых конфликтов. 

Где же ошибка? Ошибка была в самом начале, дисциплина не до, а после установления добрых отношений, и только на базе них. Другие возможные причины эмоционального непринятия или даже отталкивания ребенка вы видите на экране. Иногда родители о них не подозревают, иногда их осознают, но стараются заглушить свой внутренний голос.

Причин таких много. Например, ребенок появился на свет незапланированным. Родители его не ждали, хотели пожить «в свое удовольствие»; вот и теперь он им не очень нужен. Часто случается, что ребенок оказывается в ответе за нарушенные супружеские отношения. Например, он похож на отца, с которым мать в разводе, и некоторые его жесты или выражения лица вызывают у нее глухую неприязнь. 

Но все равно, первый шаг можно и нужно сделать: самостоятельно задуматься о возможной причине своего непринятия ребенка. И надо начинать с себя. Почему с себя? Потому что у взрослых больше знаний, способности контролировать себя, больше жизненного опыта.

10. Упражнение в парах. (Слайд 16 - 19)
 Работа проходит в парах. Посмотрите на качества, которые вы выделили в своем ребенке, требующие, по вашему мнению, изменения. Выберите два из них, которые являются для группы более или менее общими. Я предлагаю вам сейчас прорекламировать эти качества с целью их продажи – то есть в этих качествах, чертах характера надо найти положительные моменты и рассказать об этом так, чтобы другие группы захотели их купить. Время для работы – 10 минут. (Предупредить группу, когда пройдет половина времени и за минуту до окончания работы.) Внимание! Сейчас я предлагаю вам выбрать выступающего и прорекламировать качества характера, с которыми вы работали в группах. Выступление каждой группы. Сейчас я предлагаю желающим по кругу назвать качества, которые они решили приобрести, по возможности прокомментировав причину своего выбора (например: упрямство, так как это близко к настойчивости …)

Обсуждение. Легко ли вам было выполнять эту работу? В чем сложность? Увидели ли вы что-то новое в этом качестве, черте характера? Согласны ли вы с тем, что эти черты характера нужны в жизни человека? Насколько после проделанной работы вы их принимаете? 

В процессе обсуждения тренер подводит участников группы к пониманию того, что все эти качества необходимы в жизни каждого человека: происходит смена иррациональных родительских установок. 

11. Просмотр притчи (Слайды 20 - 29)
12. Заключительный шеринг

1. Что в нашей встрече запомнилось, что показалось важным и интересным?

2. Что не понравилось, оказалось неприятным, скучным или бесполезным?

3. Какие чувства испытываются в данный момент?

Приложение 1.
У. Ливингстон Ларнед

Раскаяние отца

        «Послушай, сын. Я произношу эти слова в то время, когда ты спишь; твоя маленькая рука подложена под щечку, а вьющиеся белокурые волосы слиплись на влажном лбу. Я один прокрался в твою комнату. Несколько минут назад, когда я сидел в библиотеке и читал газету, на меня нахлынула тяжелая волна раскаяния. Я пришел к твоей кроватке с сознанием своей вины.

         Вот о чем я думал, сын: я сорвал на тебе свое плохое настроение. Я выбранил тебя, когда ты одевался, чтобы идти в школу, так как ты только прикоснулся к своему лицу мокрым полотенцем. Я отчитал тебя за то, что ты не почистил ботинки. Я сердито закричал на тебя, когда ты бросил что-то из своей одежды на пол.

         За завтраком я тоже к тебе придирался. Ты пролил чай. Ты жадно глотал пищу. Ты положил локти на стол. Ты слишком густо намазал хлеб маслом. А затем, когда ты отправился поиграть, а я торопился на поезд, ты обернулся, помахал мне рукой и крикнул: «До свиданья, папа!» - я же нахмурил брови и отвечал: «Распрями плечи!»

         Затем в конце дня, все началось снова. Идя по дороге домой, я заметил тебя, когда ты на коленях играл в шарики. На твоих чулках были дыры. Я унизил тебя перед твоими товарищами, заставив идти домой впереди меня. Чулки дорого стоят – и если бы ты должен был покупать их на собственные деньги, то был бы более аккуратным! Вообрази только, сын, что это говорил твой отец!

         Помнишь, как ты вошел затем в библиотеку, где я читал, - робко, с болью во взгляде? Когда я мельком взглянул на тебя поверх газеты, раздраженный тем, что мне помешали, ты в нерешительности остановился у двери. «Что тебе нужно?», - резко спросил я.

         Ты ничего не ответил, но порывисто бросился ко мне, обнял за шею и поцеловал. Твои ручки сжали меня с любовью, которую бог вложил в твое сердце и которую даже мое пренебрежительное отношение не смогло иссушить. А затем ты ушел, семеня ножками, вверх по лестнице.

         Так вот, сын, вскоре после этого газета выскользнула из моих рук и мною овладел ужасный, тошнотворный страх. Что со мною сделала привычка? Привычка придираться, распекать – такова была моя награда тебе за то, что ты маленький мальчик. Нельзя ведь сказать, что я не любил тебя, все дело в том, что я ожидал слишком многого от юности и мерил тебя меркой своих собственных лет.

         А в твоем характере так много здорового, прекрасного и искреннего. Твое маленькое сердце столь же велико, как рассвет над далекими холмами. Это проявилось в твоем стихийном порыве, когда ты бросился ко мне, чтобы поцеловать меня перед отходом ко сну. Ничто другое не имеет сегодня значения, сын. Я пришел к твоей кроватке в темноте и, пристыженный, преклонил перед тобой колени!

        Это слабое искупление. Я знаю, ты не понял бы этих вещей, если бы я тебе сказал все это, когда ты проснешься. Но завтра я буду настоящим отцом! Я буду дружить с тобой, страдать, когда ты страдаешь, и смеяться, когда ты смеешься. Я прикушу свой язык, когда с него будет готово сорваться раздраженное слово. Я постоянно буду повторять как заклинание: «Он ведь только мальчик, маленький мальчик!»

         Боюсь, что я мысленно видел в тебе взрослого мужчину. Однако сейчас, когда я вижу тебя, сын, устало съежившегося в твоей кроватке, я понимаю, что ты еще ребенок. Еще вчера ты был на руках у матери и головка твоя лежала на ее плече. Я требовал слишком многого, слишком многого».
Приложение 2. Памятка родителям
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