	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минобрнауки России)
	МИНИСТЕРСТВО ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
И СВЯЗИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Мининформсвязи России)


П Р И К А З

	"30" июня 2006 г.
	N 176/85


Об Организации подключения к сети Интернет
образовательных учреждений, не имеющих такого доступа

В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта "Образование" в соответствии с протоколом совещания у Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации от 23 июня 2006г. N ДМ-П45-50пр и во исполнение приказа Минобрнауки России от 14 апреля 2006г. N95 "Об утверждении сетевого графика по реализации приоритетного национального проекта "Образование" п р и к а з ы в а е м:

1. Утвердить:

Перечень образовательных учреждений, подключаемых к сети Интернет в рамках мероприятий приоритетного национального проекта "Образование" по направлению "Внедрение современных образовательных технологий" в 2006-2007 годах (приложение N 1);

Спецификацию автоматизированного рабочего места, предоставляемого субъектами Российской Федерации в образовательные учреждения, подключаемые к сети Интернет в рамках мероприятий приоритетного национального проекта "Образование" по направлению "Внедрение современных образовательных технологий" в 2006-2007 годах (приложение N 2);

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра образования и науки Российской Федерации Свинаренко А.Г. и заместителя Министра информационных технологий и связи Российской Федерации Антонюка Б.Д.
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