24 сентября были подведены итоги Республиканского конкурса на лучшую подростковую трудовую бригаду. 

Конкурс проводился с июня по сентябрь текущего года. Было предоставлено 54 материала из 25 городов и районов республики. В конкурсе не приняли участие Батыревский, Комсомольский и Цивильский районы.

Итоги конкурса были подведены 28 сентября на базе Чебоксарского Дворца детского и юношеского творчества в рамках фестиваля подростковых трудовых бригад, в котором приняли участие 25 бригад из 21 района республики. Победители конкурса определялись по 3 номинациям: «Лучшая подростковая трудовая бригада» (1 место  - СОШ № 10 имени летчика – космонавта А.Г. Николаева г. Чебоксары ПТБ «Пчелки»), «Лучшее учреждение организатор подростковой трудовой бригады» (Гран - при - МОУ «Челкасинская ООШ» Урмарского района ПТБ «Чувашия»), «Лучший бригадир (педагог – организатор) подростковой трудовой бригады» (1 место – МОУ «Яншихово – Челлинская СОШ» Красноармейского района, бригадир ПТБ  «Черемуха» Николаева Елена). 

В рамках Фестиваля работала выставка «Лето - 2007» (1 место - бригада «Отряд особого назначения» Шемуршинского района) и игра по станциям (1 место - бригада «Адуберцы» Ибресинского района).

