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На №        
	
	Руководителям органов 
управления образованием 


В соответствии с Положением о проведении единого государственного экзамена, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 февраля 2008 г. № 36 (зарегистрирован Минюстом России 29 февраля 2008 г. регистрационный № 11251) и Положением о конфликтной комиссии Чувашской Республики, утвержденным приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от  09.03.2005 г. № 157, в целях разрешения спорных вопросов при оценке экзаменационных работ в рамках единого государственного экзамена приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 8 мая 2008 г. № 715 создана конфликтная комиссия Чувашской Республики на 2008 год.

Апелляционное заявление подается выпускниками в общеобразовательное учреждение, в котором он обучается. Администрация школы оперативно передает заявление в муниципальный орган управления образованием, который, в свою очередь, доводит его до республиканской конфликтной комиссии. Допускается подача апелляции выпускниками непосредственно в республиканскую конфликтную комиссию.

Апелляция о несогласии с выставленной оценкой  от участников ЕГЭ принимается в течение трех дней после официального объявления результатов экзамена ежедневно с 8.00 до 16.00 час по адресу: г.Чебоксары, пр. М.Горького, д. 5,  Чувашский республиканский институт образования (председатель комиссии Игнатьева Лидия Фадеевна, секретарь – Иголкина Любовь Михайловна). При этом выпускник должен представить пропуск на ЕГЭ, в соответствии с данными которого секретарь регистрирует апелляционное заявление и сообщает выпускнику дату, время и место рассмотрения апелляции.
В связи с вышеизложенным Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики просит ознакомить выпускников и их родителей с Положением о конфликтной комиссии Чувашской Республики, порядком подачи и рассмотрения апелляции. 

Заместитель министра





                        С.В.Петрова
Выйкин Н.А.
62-09-75
12.05.2008
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