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Информация
о системе образования Порецкого района  
В районе функционируют 3 детских сада и 8 дошкольных групп при  школах. В них воспитывается 376 детей. В целом система дошкольного образования района охватывает 60,1 % детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет (в 2008 году – 58%, по республике 66,7 %). В 2009 году открыта группа кратковременного пребывания в Порецкой средней школе, с 1 сентября  2010 года открывается дополнительная группа в Кудеихинском детском саду «Рябинка». Неудовлетворенными останутся в текущем году 43 заявления родителей в детских садах райцентра. Предложения администрации района о включении в республиканскую адресную инвестиционную программу строительства в 2011 году детского сада на 40 мест позволило бы решить проблему обеспеченности дошкольными учреждениями.

Система школьного образования Порецкого района включает  11 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 5 средних школ, 6 основных. В них обучается 1364 учащихся. Все образовательные учреждения имеют  лицензии, прошли аккредитацию.

В районе действует Программа реструктуризации сети общеобразовательных учреждений. В 2006 - 2009 годах закрыто 3 школы, реорганизовано из средних в основные 5 школ. Несмотря на ежегодное снижение численности учащихся по демографическим причинам (за последние 5 лет количество учащихся  уменьшилось более чем на 600), наполняемость классов в районе увеличилась с 12,3  в 2005 г. до 14,2  в 2010 г. На 1 учителя  в 2005 году приходилось 7,1 учеников, в 2010 году – 10 учеников. В базовые школы района на 10 школьных автобусах  подвозятся 223  учащихся из 24 населенных пунктов.
 

  Образовательные учреждения района обеспечены подготовленными кадрами, 71,5 % педагогов аттестованы на  квалификационные категории,  9 %  педагогов имеют высшую квалификационную категорию (2008 год - 5,5 %, по республике - 15%).
Победителями конкурсов в рамках приоритетного национального проекта «Образование», получившими государственную поддержку,  являются 3 средние школы,  2 детских сада и 7 педагогов.
 
В 2006-2009 годах в рамках федеральных, республиканских  проектов и программ район получил дополнительную государственную поддержку на учебное и компьютерное оборудование, школьную мебель, учебники, автобусы  и др. на сумму 58,1 млн.рублей.  

За 2006 -2010 годы в районе завершены строительство нового здания Семеновской средней школы (42,0 млн.), реконструкция здания Порецкой средней школы (31,0 млн.), произведен капитальный ремонт Напольновской средней школы, Порецкого детского сада «Колокольчик», Порецкого детского сада «Сказка» (стоимость работ около 6,0 млн. руб.).    

В школах района имеется 173 современных компьютера, на 1 компьютер приходится 8 учащихся (в 2008 году – 9 чел.). Средние школы  оснащены 6 интерактивными досками, 15 мультимедийными проекторами,  все учителя владеют навыками работы на компьютере. Все школы района и 20% учителей  имеют постоянно обновляемые сайты. Доля школьников, обучающихся в условиях, соответствующих современным требованиям образовательной инфраструктуры, увеличилась за последние 3 года с 57 % до 85 %  ( в республике – 92 %). 
Для получения качественного  образования, подготовки к сдаче ЕГЭ для всех старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной, сетевой и внутриклассной профилизации. Средний балл ЕГЭ выпускников в 2010 году по русскому языку составил 64,7  балла (по республике - 61,44), по математике – 54,97 балла (по республике - 49,8). В вузы поступило в 2009 году 60% выпускников (по республике – 59,28 %), в учреждения начального и среднего профессионального образования – 37%. 
Ежегодно победителями и призерами республиканской и межрегиональной олимпиады по мордовскому языку становятся ученики Напольновской средней школы. В республиканской дистанционной олимпиаде двое учащихся заняли призовые места.
Ученик Кудеихинской средней школы стал лауреатом  всероссийского литературного конкурса им. И.С. Соколова-Микитова, объявленного журналом  «Юность», ученик Напольновской средней школы - победителем общероссийского конкурса детских проектов в области энергетики «Энергия детства».  Трудовая подростковая бригада Анастасовской средней школы– победитель республиканского конкурса.
  

В  Поречье ежегодно проходит районная научно-практическая конференция «Первые шаги в науку», победители которой успешно выступают на республиканской конференции-фестивале творчества обучающихся «Excelsior». В 2010 году учащиеся района заняли три призовых места.
Число стипендиатов Президента Чувашии «За особую творческую устремленность» имеет в районе положительную динамику: 2006г.- 4, 2009 г.-7, 2010 г. - 8 чел. Стипендию главы администрации получают 18 одаренных  учащихся школ района.

Средняя зарплата учителей за 6 мес. 2010 г. составила  11626 рублей (в республике 11300 рублей), средний размер ежемесячной надбавки за качество и результативность – 2251 руб., у самых успешных учителей средняя зарплата составляет от 14 тыс. рублей до 19 тыс. рублей. 
