  МУНИЦИПАЛЬНАЯ  ШКОЛА  ТЬЮТОРА
  ИЗ  ОТЧЕТА ПО  ИТОГАМ  РЕАЛИЗАЦИИ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  ПРОГРАММ
С целью освоения педагогами стажировочных площадок технологий тьюторского сопровождения обучающихся в ноябре 2008 года была открыта  муниципальная Школа тьютора, организующая обучение педагогов - тьюторов по 5 образовательным программам:

· для педагогов - тьюторов ТСП первого потока – «Технологии тьюторского сопровождения в современном образовании»;

· для педагогических коллективов ТСП - «Технологии тьюторского сопровождения в современном образовании»;

· для руководителей образовательных учреждений - «Управление тьюторством»; 

· для социальных педагогов и педагогов-психологов – «Социальные технологии в тьюторской деятельности»;
· для родителей – «Родитель – тьютор»
 За период реализации проекта в рамках муниципальной Школы тьютора проведено: 

· 24 учебных занятия для руководителей, координаторов и педагогов тьюторских стажировочных площадок (на 72 учебных часа);
· 58 семинаров для педагогических коллективов образовательных учреждений, имеющих тьюторские стажировочные площадки (с общим количеством часов - 288);
· 5 тьюторских мастерских для родителей обучающихся (на 24 часа);
· 10 обучающих семинаров на 248 учебных часов с приглашением специалистов из городов Томск, Москва по следующим темам:

- «Тьюторское сопровождение в образовании: опыт, проблемы, перспективы» - 1 четырехдневный семинар (г. Томск, преподаватель-тренер Муха Н.В.)

- «Тьюторское сопровождение учебно-воспитательного процесса с использованием технологий открытого образования» - 3 трехдневных семинара (г. Москва, преподаватель-тренер Дудчик С.В.)

- «Социальные технологии в тьюторской деятельности» - 6 трехдневных семинаров (г. Москва, преподаватель-тренер Кобыща Е.И.)
 Коротко о результатах этой работы можно сказать так: сегодня  634 педагога подробно ознакомились с тем, что такое тьюторство, кто такие тьюторы, почему на рубеже веков в России возрождается тьюторство, каким должен быть современный тьютор, что входит в перечень его обязанностей, как и какую работу может и должен организовывать тьютор, какие организационные модели тьюторства возможны в массовой школе. С этой целью тренерами-преподавателями были разработаны вводный модуль «Вхождение в тьюторство» и серия информационно-обучающих семинаров по теме «Технологии тьюторского сопровождения в современном образовании». 154 педагога, пройдя данный курс обучения, активно используют на своих уроках освоенные технологии, 53 человека прошли полный курс обучения, включая изучение технологий на семинарах, проводимых с приглашением специалистов из Томска и Москвы. В состав этой группы входят тренеры-преподаватели из муниципальной школы Тьютора (в процессе реализации проекта сформировалась такая группа), руководители, координаторы и активные участники тьюторских стажировочных площадок. В декабре 2011 года планируется вручение этой группе педагогов сертификатов, подтверждающих освоение образовательных программ общим количеством 288 часов. 
 С ноября 2009 года по июнь 2011 года педагогами - тьюторами  стажировочных площадок регионального центра проведены 41 тьюторская  проба технологий, освоенных в процессе обучения в муниципальной Школе тьютора. 

«Опробывались» вопросно-ответные технологии, рефлексивные технологии, технологии «Образовательный туризм», «Дебаты», «Творческие (французские) мастерские», «Развитие критического мышления через чтение и письмо», метод проектов, технология открытого пространства и т.д.

По итогам проведенного анализа благополучателями результатов тьюторской деятельности за 3 учебных года стали 2650 учащихся и 411 родителей, из них 162 родителя были активными участниками всех образовательных событий, организованных тьюторскими стажировочными площадками школ, 22 семьи прошли курс обучения в рамках  Родительской Академии Тьюторского клуба родителей МОУ «СОШ № 57» города Чебоксары (12 учебных занятий на 36 часов), 29 родителей обучающихся МОУ «Начальная общеобразовательная школа № 1» занимались в тьюторских мастерских для родителей, 13 родителей попробовали себя в роли тьюторов.
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