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Пояснительная записка 

к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 6  

Закона Чувашской Республики «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике» 

Проект закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 6 Закона Чувашской Республики «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике» подготовлен во исполнение Указа Главы Чувашской Республики от 7 февраля 2012 г. № 19 «О мерах по совершенствованию защиты прав потребителей в Чувашской Республике», которым поручено Кабинету Министров Чувашской Республики рассмотреть возможность оказания государственной поддержки общественным объединениям потребителей, их ассоциациям, союзам в целях активизации общественного контроля за соблюдением требований законодательства в сфере защиты прав потребителей.  
В соответствии с пунктом 4 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 февраля 2012 г. № 65 «Об итогах экономического и социального развития, исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в 2011 году и задачах на 2012 год»  Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики поручено разработать проект закона Чувашской Республики, предусматривающий внесение изменений в Закон Чувашской Республики «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике» в части определения деятельности организаций в сфере защиты прав потребителей в качестве приоритетного направления поддержки проектов социально ориентированных некоммерческих организаций. 

В связи с этим настоящим проектом закона Чувашской Республики предлагается дополнить статью 6 Закона Чувашской Республики от 15 сентября 2011 г.       № 61 «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике» пунктом 20, предусматривающим включение в виды деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, которым могут предоставляться меры поддержки, установленные указанным Законом Чувашской Республики, деятельности в сфере защиты прав потребителей.  
Согласно пункту 2 статьи 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 г.        № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» для признания некоммерческих организаций социально ориентированными законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться наряду с предусмотренными указанной статьей видами деятельности другие виды деятельности, направленные на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации. 
В соответствии с Порядком определения объема и предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 октября 2011 г. № 443, предоставление субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики осуществляется на основании конкурсного отбора проектов социально ориентированных некоммерческих организаций. Поэтому принятие настоящего проекта закона Чувашской Республики не потребует дополнительных расходов республиканского бюджета Чувашской Республики.  
Вступление в силу Закона Чувашской Республики «О внесении изменения в статью 6 Закона Чувашской Республики «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике» потребует внесения изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 октября  2011 г. № 443 «О реализации мер по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чувашской Республике».
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