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XIV-я Межрегиональная выставка
"РЕГИОНЫ – СОТРУДНИЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ"

22-25 июня 2007 г.

г. Чебоксары

ЗНАЧИМОСТЬ МЕРОПРИЯТИЯ
Выставочная деятельность является важным инструментом поиска новых партнеров, установления деловых связей, демонстрации достижений в различных отраслях экономики. Большую значимость имеет проведение выставки для экономики  региона и расширения внешнеэкономических связей. В рамках выставки пройдут профессиональные конкурсы, круглые столы с обсуждением состояния и проблем  развития отраслей. Таким образом, выставка объединит организатора и экспонентов с государственными структурами, общественными объединениями и наукой, а также окажет колоссальное воздействие на формирование отраслевой политики в регионе. Выставка является прекрасной возможностью заявить участвующим предприятиям о себе, как о серьезном деловом партнере, оценить конкурентоспособность своей продукции и ознакомиться с перспективными разработками в своей отрасли. 
ОРГАНИЗАТОРЫ ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ
Открытое Акционерное Общество «Контур» при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики.
ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ ВЫСТАВКИ
Основными целями выставки являются:

- содействие расширению деловых и торговых связей между предприятиями Чувашской Республики, Российской Федерации и зарубежными странами;
- демонстрация достижений в различных отраслях деятельности предприятий Чувашской Республики;
- обмен опытом между предприятиями Чувашской Республики, предприятиями Приволжского федерального округа и зарубежных компаний;
- для участников - это, в первую очередь, возможность оценки конкурентоспособности товара, состояние рынка сбыта, рекламы, установление личных контактов с партнерами, повышение известности и имиджа компании, создание новых структур для работы с клиентами на местах, поиска новых агентов, дилеров. А также, решение вопросов товарной политики изучение новинок, решение вопросов ценообразования, скидок, кредитования, установление обратной связи с потребителем и многое другое.
УЧАСТНИКИ ВЫСТАВКИ 
Время проведения



22-25 июня 2007 г., 

время работы выставки-ярмарки 

с 10 до 18 часов ежедневно,
заезд участников 



16-18 июня 2007г.,
монтаж экспозиций 

            
19-21 июня 2007г.,
демонтаж экспозиций                     

26-28 июня 2007г.
Структура экспозиции:
60%-предприятия Чувашской Республики;
35%-предприятия Российской Федерации;
5%-предприятия зарубежных стран.
МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Здание «ЭКСПО - Контур» на территории Открытого Акционерного Общества «Контур» (г. Чебоксары, Ядринское шоссе, 3). 
Общая характеристика
Выставка проводится в рамках празднования Дня Республики. Присутствие официальных лиц, преуспевающих бизнесменов из десятков регионов Российской Федерации и зарубежных стран в дни проведения выставки помогает налаживать долгосрочное взаимовыгодное сотрудничество. 

Общедоступность комплекса
Транспортное обеспечение посетителей выставки будет осуществляться  путем маршрутных перевозок из всех районов г. Чебоксары и г. Новочебоксарск. Транспорт будет выделен специальным опознавательным знаком. Маршрут «Юго-западный район- Контур» будет обеспечен дополнительным № маршрутного такси. 
Доставка грузов и выставочного оборудования, а также участников выставки будет осуществляться силами холдинга при соответствующем запросе при заключении договора-заявки. 
СТРУКТУРА ВЫСТАВОЧНОЙ ЭКСПОЗИЦИИ
Общая площадь - 14.950 кв.м., из них:
- площадь открытой экспозиции

10.000 кв.м.,

- площадь закрытой экспозиции 

4500 кв.м.,

- площадь центральной экспозиции 
450 кв.м.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЭКСПОЗИЦИОННАЯ ЗОНА

Центральный раздел – многофункциональная экспозиционная зона, которая должна:

· показывать Чувашскую Республику, как регион, обладающий мощной промышленной и научной базой, большим потенциалом деловых и творческих людей, высокопрофессиональными специалистами;

· давать информацию о реализации федеральных целевых программ в области экономической политики, поддержки здравоохранения, науки, культуры и образования, развитии транспортной сети, телекоммуникаций и связи;

· показать достижения ведущих отраслей экономики Чувашской Республики, показать широкий спектр возможностей и потребностей республиканского рынка;  

· давать представления о крупных инвестиционных проектах, научно-техническом сотрудничестве, программах поддержки малого предпринимательства, охраны окружающей среды.
ЭКСПОЗИЦИЯ УЧАСТНИКОВ
Все участники «Регионы - сотрудничество без границ» будут размещены на выставочной территории в зависимости от представляемой ими отрасли экономики на открытой либо закрытой экспозиции.
Виды участия

Очное:

· индивидуальный стенд (стандартный, эксклюзивный – конструкции экспонента);

· коллективный стенд (рабочее место в коллективном стенде);

· объединенный стенд (для группы участников от региона);

· без стенда (аккредитованный участник)

· экспозиция на открытой выставочной площади для крупногабаритных экспонатов.
· договор-заявка (возможна корректировка стоимости выставочного оборудования)
Заочное: размещение рекламно-информационных материалов в официальном каталоге участников и на стенде заочного участия.

Стоимость участия

· 1 кв.м. оборудованной площади (аренда выставочной площади; аренда выставочных конструкций и оборудования; работы по монтажу и демонтажу стенда; стол, 2 стула; изготовление фризовой надписи с названием Участника на открытой стороне стенда, электропитание 220 V.) – 2100 руб. (для предприятий Чувашской Республики) и 2500 руб. (для предприятий других регионов и иностранных государств). 

· Регистрационный взнос (общая реклама выставки; публикация информации об Участнике в каталоге выставки; предоставление пакета информационных документов, одного экземпляра каталога; аккредитацию двух представителей организации (предоставление пропусков с наименованием организации, участие во всех мероприятиях выставки-ярмарки, не требующих специальных приглашений) – 2700 руб. (для предприятий Чувашской Республики и других регионов).

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
В период подготовительной работы и во время проведения выставки  на территории будет постоянно действовать  кол-центр, который сможет в любое время предоставить всю необходимую информацию о времени проведения выставки или мероприятий,  местах размещения тех или иных предприятий, маршрутах проезда до выставочного комплекса, стоимости  услуг, контактных телефонах всех служб и т.д. Также вся информация будут размещаться на сайте: www.expo-kontur.ru.
КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЫ
Для проведения  презентаций и круглых столов на территории выставки в здании «ЭКСПО - Контур» предусмотрено размещение конференц-зала вместимостью 100 человек, оснащенного всей необходимой техникой. Участникам выставки будет предоставлена возможность проведения переговоров в формате «делового обеда, ужина» в обустроенном ресторане на территории «ЭКСПО - Контур». 
СОПУТСТВУЮЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Официальные мероприятия
Официальные мероприятия предусмотрены на дни открытия и закрытия выставки:

- официальное открытие выставки будет проходить с участием высокопоставленных лиц Чувашской Республики, приглашенных лиц, руководителей других регионов Российской Федерации и представителей зарубежных стран. На этот же  день предусмотрен официальный ужин-фуршет в ресторане на территории «ЭКСПО - Контур» по случаю открытия 14-ой Межрегиональной выставки «Регионы - сотрудничество без границ»;
- на день закрытия выставки предусмотрено официальное вручение участникам выставки дипломов по номинациям и торжественное закрытие выставки; подведение предварительных итогов;  ужин в ресторане на территории «ЭКСПО - Контур» с участием официальных лиц, представителей регионов РФ и зарубежных стран.
Деловая программа
В дни выставки предусмотрено проведение презентаций, круглых столов, конференций с участием специалистов по отраслям экономики.

Культурная программа
На открытии выставки и в дни ее проведения  предусмотрена культурная программа с участием звезд чувашской эстрады, таких, как ансамбля «Сувар», «Талисман», «Сеспель», чувашских исполнителей (Вячеслава Христофорова, дуэта Ильиных, Василия Николаева, Ольги Прокопьевой, и др.). В дни открытия и закрытия выставки предусмотрено выступления детских коллективов Чувашской Республики и соседних регионов. Также ведутся переговоры по поводу проведения концерта на закрытии выставки певцом и композитором А.Я.Розенбаумом. Для участников выставки предусмотрена экскурсионная программа по ведущим предприятиям Чувашской Республики и историческим местам г. Чебоксары.
ОРГАНИЗАТОР ВЫСТАВКИ
Генеральный директор ОАО «Контур»:
Данилов Анатолий Николаевич;
Директор выставки:
Логиш Ольга Камильевна , e-mail: logish_olga@oaokontur.ru;
Оргкомитет по подготовке выставки:
Лаврентьев Владимир Михайлович e-mail: lvm@oaokontur.ru;
ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ВЫСТАВКИ
В зал для проведения конференций будет установлена следующая техника:

плазменная панель, ПК, микрофон,  проектор, оргтехника.

На период монтажа и демонтажа выставочного оборудования будут предоставлены разгрузочные/погрузочные техника, краны,  тележки и обслуживающий персонал.

В дни выставки будет работать штат спецкорреспондентов и фотографов.

На территории предусмотрено размещение Интернет-кафе и предоставление Интернет услуг посредством беспроводного соединения  Wi – Fi.
ОБСЛУЖИВАНИЕ УЧАСТНИКОВ И ГОСТЕЙ ВЫСТАВКИ
На основе заявок участников выставки будет осуществляться бронирование номеров гостиниц, предоставление автотранспорта в дни проведения выставки, питание в общественных заведениях города.
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