В третьей декаде февраля на территории Чувашской Республики наблюдалась аномально теплая погода со среднесуточной температурой воздуха -2-2,50, что на 8-90 выше средних многолетних значений. Положительные температуры воздуха способствовали быстрому разрушению и таянию снежного покрова. Несмотря на осадки, в виде снега, мокрого снега и дождя высота снежного покрова на территории республики резко уменьшилась за последнюю декаду и составила  в среднем 30см, что близко к средним многолетним значениям. 

Плотность снежного покрова увеличилась и находится в пределах 0,27-0,45 г/см3  (норма 0,26-0,30 г/см3). 

Граница мерзлого слоя почвы проходит на глубине от15 до 93 см ( норма 75-95см). 
По состоянию на 3 марта на реках республики и Чебоксарском вдхр. наблюдается зимняя межень. Ледовая обстановка характеризуется ледоставом, в районе ГП Чебоксары, ГП Ядрин – вода на льду, на реке Сура ГП Алатырь появились забереги 10%, наблюдается подъем уровней воды, который будет продолжаться всю первую декаду марта. По состоянию запасов воды в снеге на 29 февраля и складывающихся условий снеготаяния максимальные уровни воды во время паводка  предварительно предполагаются около многолетних норм. 

 Средняя толщина льда на реках колеблется от 23 до 60 см.
              По прогнозу Гидрометцентра России среднемесячная температура воздуха в марте ожидается на 20 выше нормы (норма -5,90), месячное количество осадков предполагается около среднего многолетнего количества (норма 22мм).







