Почему дети не хотят учиться ?

     Трудно, не интересно, не понимают материал... и еще много-много причин.

Тогда мы начинаем придумывать "игрища", или призы​ваем к совести, пытаемся привлечь родителей, в худшем случае ставим "двойки".

Почему после окончания средней школы так неуютно чувству​ет себя "хорошист" в реальной жизни ?

Не привык самостоятельно принимать решения, не умеет от​стоять свое мнение.

Эти две стороны одной медали являются как бы предшествен​ницами деловой активности и уверенности в себе бу​дущего молодого человека.
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	Проанализировав в 1994 году конкретную ситуацию в обществе, рос​сийской школе, в средней школе 20 г. Чебоксары группа педагогов под руководством Глотовой Н.М. пришла к выводу, что необходимо менять систему обучения. 1994 год явился годом самоопределения.
Начала осваиваться демократичная по форме, гуманная по принципам, интересная по методам, но очень сложная для нас по со​держанию система развивающего обучения авторов Д. Эльконина -В. Давыдова.


Что это такое?

         Содержание учебных предметов в этой системе способствует формированию у младших школьников основ теоретического мышления в процессе учебной деятельности.

Но необходимо помнить, что не всякое учение является учебной деятельностью!

Учение может стать учебной деятельностью, если 

· если школьник овладевает не только знаниями, но и способами их приобретения. 

· Если эти способы не даны ему в готовом виде, а самостоятельно строятся самим учеником; 

· если ученик усваивает не только способы работы со знаниями, но и способы работы с самим собой, т.е. приемы самоконтроля и самооценки.

Таким образом, учение должно организовываться как АКТИВНАЯ учебная деятельность школьников, которая  по Эльконину - Давыдову включает в себя три компонента;

· ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ ДЕЙСТВИЯ - понимание и принятие школьниками учебной задачи 

· ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ - выполнение ими активных учебных действий ( преобразование, моделирование, конструирование) 

· ОЦЕНОЧНЫЕ ДЕЙСТВИЯ - действия самоконтроля и самооценки 

Чему учим?

В программе русского языка выде​лена система понятий, раскрывающая содержание фоне​матического принципа письма, и опирающиеся на эти поня​тия способы осуществления орфографического действия. Слово состоит из фонем – ряда позиционно чередующихся звуков; фонема на письме обозначается буквой в соответствии с Законом русского письма.
Основное содержание курса математики - формирование понятия действительного числа, которое является стержневым для всей школьной матема​тики. Число – это результат измерения величины меркой. И работа с величиной – это то, с чего начинается изучение математики.

А в целом, особенностью учебных программ   математики, русского языка, литературного чтения, естествознания является направленность на воспитание, развитие личности. А формирование теоретического мышления - это лишь средство для достижения образовательной цели. Образцы воспитания не задаются извне, а реализуются через формы сотрудничества в ходе усвоения учебного материала.

Как учим?

Весь образовательный процесс представлен в виде цепочки учебных задач, в ходе которого и проходит становление личности ребёнка. Он приобретает способность рефлексии – способность давать оценку своим действиям, учится учиться, т.е. самостоятельно выходить за пределы своих знаний и умений для поиска новых способов действия.

Работая над учебной задачей мы проходим определенные обязательные этапы.

1. Ситуация успеха.

2. Ситуация разрыва.

3. Решение учебной задачи

•    Анализ условий: почему не действует способ

•    Выдвижение гипотез, их обсуждение, выбор правильной.

4. Моделирование нового способа действия.

5. Контроль и оценка.

Говоря о роли и функции контроля и оценки необходимо, прежде всего, удерживать в сознании педагога и учащихся, что главное в формировании учебной деятельности - перевод ученика от ориентации на получение правильного результата к ориентации на правильность применения освоенного способа.

Оценивать работу ребенка - не значит выставлять ему отметку. 

	Отметка - оценивается
	Оценка- оценивается

	· результат работы
	· процесс овладения знаниями и навыками

	· общегосударственный стандарт качества знаний, умений и навыков
	· позволяет выразить учителю личное мнение о конкретной работе конкретного ученика


Предлагая безотметочную систему оценивания учебной работы детей, мы понимаем, что ребенок нуждается в оценке буквально каждого своего усилия. Но как сделать так, чтобы усилие совершалось не ради учительской оценки или хотя бы не только ради нее? Зависимость от внешней оценки снижается тогда, когда у человека формируется внутренняя оценочная инстанция - самооценка.
Но в учебном процессе два действующих лица: учитель и ученик.
И действия контроля и оценки в учебной деятельности направлены 

· у ученика - на формирование рефлексивной самооценки; 

· у учителя - на овладение инструментом отслеживания движения ученика в учебной деятельности.

Что же мы оцениваем?

1. Уровень предметных знаний – 100 балльная система оценивания

2. Развивающий эффект обучения – трех уровневая система оценивания

1 - ниже среднего. Знания носят тестовый характер, выбрать правильный ответ.

2 - средний - Госстандарт. Репродуктивный характер.

3 — высшее среднего — «Рошный уровень». Задания исследовательского типа.

По итогам проведенной работы педагог составляет подробную диагностическую карту на каждого ребенка. Основанием для проведения такого рода диагностики служит «Закон о зоне ближайшего развития ребенка» (Л.С. Выготский).

Именно такой подход может сформировать у ребенка потребности и способности к собственному отслеживанию своих знаний и умений, определение проблем и трудностей и в связи с этим - выход на уровень самообразования на втором этапе обучения (7-9 класс).

Мы, учителя, должны помогать ребенку учиться, повышать его интерес к учебе, а не "убивать" его. Познакомившись с системой развивающего обучения, можно сказать, что нет неспособных детей. Создание нового метода обучения позволит неспособным статъ способными, способным - одаренными, одаренным - талантливыми. 

Этапы становления системы Д.Эльконина-В.Давыдова в школе №20.

В 1994 году был набран первый класс по системе РО. Проведен выездной двухдневный семинар "Погружение в РО", который показал пробел в знаниях педагогов в области психологии. В частности 'Теории учебной деятельности". И хотя в 1994-1995 учебном году на содержательном уровне система бы​ла запущена, мы поняли, что нужна серьезная работа с кадрами. Об​учение шло на трех уровнях:

        I уровень- Открытый институт "Развивающее образование" в г. Москве. Директор - Воронцов А.Б. 

Закончили и получили сертификат "Учителя РО" 11 педагогов, обучается - три пе​дагога. Ежегодно с 1994 года участвует в курсах руководителей школ РО зам. директора, а с 1997 года - в Международных научно-практических конференциях.

II уровень- Чувашский Республиканский институт образования.

Кафедра начального обучения – Панскова Галина Васильевна

III уровень- семинары школьного методического объединения учителей развивающего обучения, членами которого являются учите​ля начальных и старших классов. 

Началось последовательное овладение системой .После этапа са​моопределения возник ряд идей, как полноценно организовать учебно-воспитательный процесс. 
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	Мы определили круг предметов развивающего блока – психология, графика, динамический час, основы информатики и ВТ, основы экономики, оригами, живопись. Особо хочется о музыкальных занятиях. Их проводит талантливый педагог Турбина Светлана Валерьевна, которая . 




Эти занятия проходят во второй половине дня с 15.00 и являются платными дополнительными образовательными услугами.

"Личность учителя в РО" - любой ли педагог сможет работать в си​стеме?  и  "Учащийся РО"- любого ли можно обучать в системе? – вот проблемы, над которыми работал коллектив педагогов развивающего обучения.
      Сегодня мы можем сказать с уверенностью, что педагог рефлексирующий всегда найдет свое место в РО. Любой ребенок, не имеющий патологии на органическом уровне, чувствует себя в системе прекрасно. Ведь здесь нет этого «домоклова меча» - двойки...

       В 1997-1998 учебном году коллектив педагогов активно начи​нает работать над проблемой "Формирование учебной деятельности  как инструмента успешного обучения школьников". Велась серьезная диагностическая работа психологами 

Результатом этой работы стала брошюра "Контроль и оценка в системе Д.Эльконина-В.Давыдова", в которой был обобщен опыт работы коллектива.

С 1997 года школа базовая площадка Министерства образования ЧР по развивающему обучению, что нашло свое подтверждение в 2002 году. (Приказ № 16 от 24.01.03.). С 2000 г. школе присвоен Международной Ассоциацией развивающего обучения общественный статус «Школа развивающего обучения». (Сертификат серии ОЧ № 0004 от 23.09.2000г.)

          В мае 2004 года на базе нашей школы проходили курсы методистов развивающего обучения Поволжья и юга России, организованные издательством «Вита-пресс» и Чувашским учколлектором. Педагоги Дурапова С.А., Цыгурова О.В., Кузина О.В. давали уроки математики на которых присутствовала автор учебно-методического комплекта по математике Александрова Эльвира Ивановна. Работа педагогов получила высокую оценку со стороны специалистов. 

          С 1997 года наши ученики  на Международных Олимпийских интеллектуаль​ных играх в г. Москве занимали призовые места.

А в 2003 году команда нашей школы стала победителем заочной олимпиады МАРО (Международной ассоциации развивающего обучения).
Ежегодно команда учащихся начальной школы принимает участие в Республиканских интеллектуальных играх инновационных школ. 

2005 год – Республиканская интеллектуальная игра школ РО 1 место (литература, 3 класс)

2006 год – Городская интеллектуальная игра – 1 место (литература, 3 класс)
На сегодняшний день в каждой параллели с 1 по 9 класс есть класс РО.
Ежегодно в декабре месяце силами учащихся проводится разновозрастная олимпиада для учащихся РО-классов.
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Работа с родителями.

Задача педагогов РО состоит в том, чтобы не только самих детей научить контролю и оценке своих знаний, но и их родителей обучить этому процессу.

Работа с родителями начинается до поступления ребёнка в школу. В апреле – мае  месяце проводится традиционное собрание , на котором родители знакомятся с основными принципами Системы Эльконина-Давыдова. Затем, в июне месяце, на промежуточном этапе формирования класса, проводится серия встреч, целью которых является:

· дать общее представление о системе нашей работы с детьми

· принятие (пока теоретически) каждым родителем основных принципов работы учебного заведения.

  Согласитесь, учителям будет легче работать, если родители понимают и принимают то, что мы делаем с их детьми, когда они являются нашими единомышленниками.

  Первые две недели обучения в школе дети проходят курс «Введение в школьную жизнь». Родители имеют возможность посещать все уроки и участвовать в них.

    В течение учебного года для мам и пап проводятся лектории и предметные практикумы, на которых педагоги более внимательно рассматривают различные вопросы, касающиеся учебного процесса.

    Педагоги проводят анкетирование среди родителей, по итогам которых подводятся некоторые итоги работы и планируется (либо корректируется) дальнейшая деятельность.
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	Все наши общешкольные дела мы пытаемся совершать в совместной деятельности, определенная часть педагогов – это родители наших детей.

Традиционными стали школьные праздники, в которых родители – участники, а не зрители.

Посвящение в первоклассники, соревнования по волейболу для родителей, день семейного отдыха, туристический слет на озере Астраханка.   


        Но и здесь пока ещё много неразрешенных проблем. Трудно менять отношение родителей к школе. Нами должна и дальше вестись открытая политика по отношению к родителям. Нужны поиски новых форм сотрудничества с родителями.

    Все мы прекрасно знаем требования, предъявляемые к школе: гармоничное развитие личности, учет индивидуальных особенностей каждого ученика, обеспечение высокого уровня знаний, умений навыков, формирование у школьников мотивов и потребностей, наполненных гуманистическим содержанием и т.д. Реализация этих требований связана с обучением учащихся учиться самостоятельно работать с различными источниками знаний и, в первую очередь с книгой, обмениваться полученной информацией, т.е. вступить во взаимодействие не только с учителем, но и с другими участниками учебного процесса, а также уметь оценивать свои знания, действия и поступки. А возможно это, прежде всего, при изменении взглядов на процесс обучения, а именно, если обучение строится на основе развития личности.

    Система развивающего обучения несет в себе совершенно новый метод обучения, превращая ребенка в личность, который способен самостоятельно оценивать свои знания, умения, навыки.

   Система развивающего обучения - это школа нового века. А если есть Будущее, есть и Надежда.
