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27 сентября весь дошкольный мир отмечает свой профессиональный праздник – День дошкольного работника. 

Дошкольный работник – это понятие многогранное и заключает в себе много профессий и должностей. Это добрые, чуткие воспитатели, это отзывчивые младшие воспитатели, поддерживающие комфорт и уют в группах,  талантливые  музыкальные руководители, заботящиеся о здоровье воспитанников детского сада медицинские работники и многие другие сопровождающие ребенка в дошкольном детстве. 
 На плечах  дошкольных работников детского сада № 41 лежит серьезная ответственность – заботиться о самых маленьких жителях нашего города, дарить им ласку и тепло. Педагоги приложат все усилия, чтобы вырастить их здоровыми и сильными. Мы уверены, что наша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день для воспитанников в нашем детском саду в день радости и счастья! Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка во многом зависят от мудрости и профессионализма всех дошкольных педагогов. 
Воспитанники детского сада № 41 «Зоренька» поздравили с праздником всех работников дошкольного учрежде​ния, отдающих ежедневно тепло своих сердец детям. Для них был организован праздник, посвященный Дню дошкольного работника, на котором звучали песни, читались стихи.
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