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Во исполнение Федерального закона от 10.07.2001 №87-ФЗ «Об ограничении курения табака» с внесенными изменениями от 01.12.2004 № 148-ФЗ, Указа Президента Чувашской Республики от 29.10.2004 № 129 «О профилактике курения табака» и в целях снижения вредного воздействия табачного дыма 31 марта  2005 года главой столичной администрации Николаем Емельяновым было подписано  решение Чебоксарского городского Собрания депутатов о Программе по профилактике и ограничению курения табака в городе Чебоксары на 2005-2007 годы. 

Подхватили инициативу борьбы с вредной привычкой и учебные заведения Ленинского района. Не секрет, что студенческая молодежь - одна из самых курящих категорий горожан, а курение может испортить не только здоровье, но и будущую карьеру молодого специалиста - многие из работодателей не приветствуют курение на рабочем месте. 

Во многих учебных заведениях активно началась информационно - пропагандистская работа по профилактике и ограничению курения табака, организованы кураторские часы с приглашением наркологов по проблемам курения среди студентов, профилактические рейды, массовые опросы студентов на отношение к курению, выпуск специализированных буклетов и брошюр, выпуск стенных газет, выставки литературы направленные на профилактику курения табака. Кроме того, регулярно проходят мероприятия спортивного характера, способствующие приобщению студенческой молодежи к регулярным занятиям физкультурой и спортом.

 В Институте туризма и сервиса готовится к выпуску информационный бюллетень «Молодежь против никотина», а в Чебоксарском профессиональном лицее провели круглый стол «Протест против курения» и со 2-го полугодия планируется введение в учебные программы гуманитарных дисциплин, разделов, касающихся изучения воздействия курения табака и других психоактивных веществ на организм человека. В Чебоксарском электромеханическом колледже ежемесячно проводят соревнования на «самую некурящую группу», а студенты Чебоксарского экономико-технологического колледжа выпускают свою Интернет - страничку по профилактике курения на сайте колледжа. Во всех учебных учреждениях вывешены объявления, запрещающий курить на территории учебного заведения. В феврале месяце  в профессиональных училищах  прошла акция «Пачка сигарет на пачку леденцов». Во всех средне специальных учебных заведениях в марте месяце прошли  конкурсы студенческих плакатов и рисунков «Ударим юмором по сигаретам», дискуссия на тему «Курить или не курить?», конкурс на лучший реферат по профилактике табакокурения. В Чебоксарском филиале Петровского колледжа провели кураторские часы «Суд над сигаретой», регулярно освещаются вопросы профилактики вредных привычек в газете «Петровский студент». Активно проводится работа по профилактике и ограничению курения табака в общежитиях Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева, Чувашской государственной сельскохозяйственной академии. Кроме того, в течение года в районе планируются  участие  в городской молодежный акции, направленные на профилактику и ограничение курения табака: 31 мая, 26 июня, 17 ноября. 

 
