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ОО ЧР КЛК


«АЛИСА»





Пойдёмте в сказку восточную!


А если вдруг взбрыкнёт фантазии ишак, 


То мы его смирим уздечкою сюжета


И вновь переведём на вдумчивости шаг…





КЛУБНАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КОМНАТНЫХ ЖИВОТНЫХ И РАСТЕНИЙ.





   �� 


В дни празднования Нового года многие люди невольно задумываются над происхождением древних обычаев, над историей календаря. Новогодний номер нашей газеты полностью посвящен этой теме, тем более что третий год подряд будет проходить под знаком домашнего животного! История древнего календаря, основанная на точных астрономических наблюдениях и знании природных явлений, дополненная фантазией мудрецов-астрономов, являет собой удивительный образец гармонии науки и искусства.                   








           В китайской народной сказке счет лет по 12 животным установил мудрый Небесный Император. Пригласил он всех животных в свой Небесный дворец, собралось их великое множество, только кот не явился, проспал. Из всех гостей выбрал император такую компанию: мышь, вол, тигр, заяц, дракон, змея, лошадь, овца, обезьяна, петух, собака, свинья. 


«Вол самый большой из вас. Пусть он и получает под своё покровительство первый год 12-летнего цикла календаря»,- сказал император. Все согласились, даже тигр. Вдруг маленькая мышка подняла лапку: «Но я, должно быть, больше вола! Каждый раз, когда люди видят меня, они кричат: «Ай-я! Какая большая мышь!» И никогда я не слыхала, чтобы люди говорили: «Ай-я! Какой большой вол!» Значит, по мнению людей, я действительно больше вола!». Проверили, так и оказалось. Собственными ушами услышал Небесный  Император удивлённые возгласы людей, нахмурил брови и молвил: «Раз люди говорят, что мышь больше вола, пусть она и будет первой». Завершает 12-летний цикл восточного календаря Год Свиньи. Мы считаем свинью грязнулей и производим от ее имени ругательное слово «свинство». Правда, если приглядеться, что часто творят люди, правильнее было бы употреблять слово «людство». А по мнению толкователей восточного календаря, люди, родившиеся под знаком  Свиньи, отличаются рыцарским характером. Это благородные, искренние, хотя противоречивые натуры. 


По этим животным  и стали люди вести годам счет. В других странах существуют иные варианты этого списка, где вместо вола фигурирует бык (корова), вместо петуха – курица, вместо зайца – кролик или кот). Согласно японской легенде, великий бог Будда призвал к себе всех животных, но откликнулись на его приглашение лишь двенадцать. Каждому из животных отвёл Будда по одному году в том порядке, в каком они появились перед ним.


 Так и напрашивается сравнение цикла животных и цикла зодиакальных созвездий с циферблатом гигантских воображаемых небесных часов.











 60 лет – средняя продолжительность жизни человека. У каждого есть личный праздник – день рождения, каждый из нас родился под определенным знаком Зодиака, в определённый Год и Цвет. Не намекает ли восточный календарь на уникальность и неповторимость каждого из нас? Обратите внимание на то, что 6 из 12 животных – домашние, а 6 – дикие. Также не так давно по телевидению была передача о целебных свойствах талой воды и о структуре её молекул. Талая вода имеет структуру «золотой пропорции»: соотношения  катетов к гипотенузе равны между собой и составляют 0, 618; а угол между катетами равен 108*.


По восточным же верованиям, человека подстерегают 108 забот, в Японии даже установилась традиция встречать Новый Год  - важнейший праздник года – 108-ю ударами колокола, последний удар которого возвещает, что все тяготы отступили вместе с отошедшим годом, и в Новом Году вас ожидает безоблачная жизнь.Вот над какими интересными ассоциациями и совпадениями мы предлагаем вам поразмышлять в Новогоднюю Ночь.  


 Вообще же  здорово, что каждый наступающий год имеет своё лицо. Живая хронология небесного хоровода восточного календаря  - это не только древняя традиция, но и одно из ярких украшений новогодних праздников, увлекательная игра для всей семьи. 


Встречать 2007 год рекомендуем в красной одежде с резкими контрастами (эелёным, голубым). Мужчины весь год должны рыцарски и внимательно относиться к дамам (особенно внимательны будьте в новогоднюю ночь!), женщин же должны украсить нежность и целомудрие. На новогоднем столе не должно быть свинины, лучше приготовить птицу, легкие салаты и хорошее вино, а так же много разных фруктов.








    2007 год – 


ГОД  КРАСНОЙ


    СВИНЬИ!








ШИКАРНЫЙ ВИСЛОУХИЙ КОТЕНОК (мальчик) с отличной родословной ждет своих любящих хозяев. Дорого.  63 – 30 – 25 д. 








 Древний человек так же, как мы, испытывал острую необходимость ориентироваться не только в пространстве, но и во времени. И то и другое он делал, руководствуясь небесными явлениями. С глубокой древности главными единицами счета времени служили для человека  сутки, месяц и год. Сутки и год связаны с Солнцем. Благодаря перемещению Солнца по небосклону происходит смена дня и ночи. Год состоит из четырёх сезонов. Смена сезонов и длительность года также связаны с тем, как перемещается по небосклону Солнце. Солнечный год не имеет чётких границ, и поэтому древнему человеку в незапамятные времена пришлось ввести промежуточную единицу счета времени – месяц, то есть период смены лунных фаз. Начало нового лунного месяца узнается из непосредственного наблюдения рождения «новой» Луны – первого проблеска на небосклоне лунного серпа после новолуния. Поначалу месяц длился ровно столько, сколько времени нужно Луне, чтобы полностью сменить свой облик. Только значительно позднее появились в календаре месяцы разной продолжительности, от 28 до 31 дня. В году не укладывается ни ровное число суток, ни ровное число месяцев. В истории науки родилась когда-то мучительная проблема согласования годового солнечного цикла с существованием лунных месяцев. В некоторых странах до сих пор используется лунный календарь с использованием настоящих лунных месяцев. В большинстве же стран используется календарь, основанный на солнечном годе  с подогнанными к нему месяцами, продолжительность которых не строго соответствует реальным лунным месяцам. Солнце в течение года проходит полный круг по звездному небу и пересекает при этом 12 созвездий, находясь в каждом из них примерно по одному месяцу. Большинство этих созвездий носит имена живых существ, и поэтому все они получили общее название  - зодиак, что в переводе с греческого означает круг животных. Изображения зодиакальных созвездий в виде живых существ и предметов быта принято называть знаками зодиака. Для практических целей удобно иметь циклы в несколько лет. Например, в древней Греции счет времени вёлся по Олимпиадам  (по 4 года), в древнем Риме, в Византии и на Руси употреблялся долгое время  период сбора податей в 15 лет (индикт). В странах Восточной и Юго-Восточной Азии получил распространение древний китайский календарь с 60-летним циклом солнечных лет. Его основу составляет 12-летний цикл, каждый год которого олицетворяется каким-то животным.    


    


   








