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Сколько я себя помню, каждый год 9 мая мы ходим возлагать цветы к Вечному огню – моему прадедушке, который погиб в первом же своем бою, не успев даже выстрелить. Дед моей мамы - жертва этой войны. Он похоронен далеко от нас, мы не можем навещать его могилу, и у Вечного огня сгорают наши цветы…

  Я знаю о Великой Отечественной войне по рассказам моей бабушки. И война для меня не современный цветной фильм со стрельбой, война… ее обрывистые воспоминания…

Вот зажигается спичка - и помнят морщинистые руки, как холодно было в те страшные сороковые, как вода за ночь превращалась в лед, хотя стояла в доме. Она режет хлеб - и помнят глаза кусочки военного хлеба, за которым долго стояли в очередях, и вспоминается вкус лепешек из лебеды, крапивного супа, похлебки, где крупа крупу догоняла…

Вот они дерутся в школе не за мякиш, а за горбушку хлеба. Вот старшая сестра, сама еще маленькая, везет ее, махонькую на санках в садик…

Помнит сердце, как отец, лица которого не представляет она ( было ей тогда три года и три месяца от силы), стоял с вещевым мешком, и провожали они с мамой и сестрой его на войну… Не забудет сердце, как попросила она у матери еды, а та ответила, что нечего, «если только от себя отрежу»…Как мать в 12 часов ночи после четырнадцатичасового рабочего дня шла в лес по грибы – по ягоды, чтобы продать потом, а купить крупы, а лесник однажды заставил  высыпать все грибы…

Приходили соседки и, садясь у порога на лавку, не раздеваясь, в телогрейках, безутешно плакали о погибших отцах, братьях-кормильцах… Плакали сначала в одной комнате, потом в другой, в соседней, а вдруг и в ее заплакали… Не чужое горе (хотя таковым оно никогда не было), война- общее горе, а их, собственное, ближе некуда…

Хорошо помнит и не забудет сердце, как где-то в три с половиной стояли с сестрой у стола. Мама пришла, и сестра, которой было тогда одиннадцать, пододвинула конверт с извещением: « Ты только, мама, не плачь…»

И выстроилась эта победа не салютом и цветами 9 мая сорок пятого года, а рядами могил, без надписей, затерянных, братских, стопками пожелтевших довоенных фотографий со счастливыми  когда-то семьями, выстелилась недошедшими и не посланными письмами – треугольниками с размытыми чернилами, омылась и захлебнулась морем слез людских…

Кровавая, слезная победа… А потом – тяжкие, долгие годы безотцовщины… Из шестнадцати семей в доме отцы были лишь в четырех да еще два старика бездетных…Невыносимые годы житья в бараках с толщиной стен в книгу (постройки., рассчитанные на пять лет, простояли больше двадцати лет), талоны, тот же самый жуткий холод, займы денег из зарплаты на восстановление страны. Училась в техникуме – пенсию не платили, так как якобы два пособия (стипендия и пенсия по погибшему) получать не положено. В то время, как дети, у которых были живы отцы, получали стипендию…  На всю жизнь – обида, и на всю жизнь – рубец на душе…

Война… Словно жуткий, кошмарный сон сейчас. Как они смогли это пережить…

Прошлым летом я была в Белоруссии. Нас завозили в Хатынь, в деревню, вместе с людьми дотла сожженную фашистами бесчеловечными. Вечный огонь с возложенными гвоздиками под скорбно склонившимися березами, море цветов, скорби, слез…

Мемориал – никогда не забуду – с надписью: «Хатынь не одна. 186 деревень вместе с людьми сгорели дотла на нашей земле Белорусской…»

А вот сотни сколоченных дощечек, черных, словно обугленных фашистским огнем, с фамилиями семей… И там, где когда-то стояли дома, разбросаны по полю сотни стел с колоколами. И в этой мертвой тишине раздается звон, зовущий, но погребальный, по очереди с каждой бывшей хаты в память о душах загубленных, судьбах унесенных…

Гранитный памятник – старик, смертельно худой, с выпирающими ребрами и костями, несет на руках девочку умершую, безвольно свисающую с его рук, с откинутой головой…

Два миллиона двести тридцать тысяч человек было сожжено на земле Белорусской, многострадальной… Каждый четвертый…

Что еще можно прибавить? Найдется ли столько муки, столько слез в этом мире? И сколько нужно счастья потом для этих униженных и измученных, чтоб компенсировать этот кошмар?  Война… Кажется,  конца и края нет боли, стоящей за этим словом.  

Бедная, настрадавшаяся, страна моя, кто утешит и согреет тебя, кто излечит твои раны, если шестьдесят лет прошло, а их все видно.    
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Я знаю о войне лишь из кино, из книг,



И во дворе в войну играл не раз я.



Все ужасы ее, конечно, не постиг,



Но страшный след войны в душе моей остался.



Нет ни одной семьи в России,



Которой не коснулась бы война.



И кто-то потерял отца, а кто-то сына,



И чью-то маму забрала она…



Мой прадед всю войну прошел в пехоте,



Он ранен был в боях не раз,



Был храбрым командиром роты.



Он воевал за Родину, за нас!



Прабабушка моя спасала раненых,



Лечила летчиков она,



И даже многими медалями 



За свой отважный труд была награждена.



В то время Родину спасали все:



И женщины, и дети, и мужчины,



Никто не оставался в стороне – 



Стремлением к победе были живы!



И в сорок пятом возвращен был мир,



Покончено с войною века,



И остановлен тот кровавый пир



Во имя жизни человека!
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	Солдат Советской Армии

	
	
	


Скоро наступит великий праздник. Девятого Мая вся наша страна празднует День Победы над фашизмом. Шестьдесят лет прошло с тех пор, когда закончилась Великая Отечественная. Весь Советский народ знает, какой ценой была завоевана победа. Война коснулась каждого дома, каждой семьи. Люди теряли родных и близких, сутками работали в тылу, гибли на полях сражений… И все во имя приближения победы. Я горда тем, что в моей семье тоже есть человек, внесший вклад в это дело, и хочу рассказать о нашей тете Таисии.

Это старшая сестра моей бабушки. Когда началась война, ей шел девятнадцатый год. Первые годы войны были особенно тяжелыми: наши войска отступали. Немцы подошли к Москве. Ленинград был в блокаде. На войну призывали не только юношей, ног и девушек. Так тетя Таисия стала солдатом Советской Армии. Она защищала осажденный Ленинград. С первых и до последних  дней блокады она была среди защитников города. Тетя Таисия служила радистом в батарее зенитчиков. Они защищали небо Ленинграда.

Домой тетя Таисия вернулась с победой. Она была награждена многими медалями, дослужила до звания старшего сержанта. Мама отмечает, что она не любила рассказывать о войне. Просто говорила, что было очень тяжело. Самое тяжелое – это пережить голод. Она рассказывала, что в городе не осталось ни одной кошки и собаки. Их съели.

Сейчас тети Таисии нет с нами, она умерла. Как память о ней остались лишь боевые награды. И еще, в доме на стене висит один портрет. Портрет молодой красивой девушки в солдатской гимнастерке и в платке. На груди у нее боевые ордена. Девушка-солдат смотрит на меня тепло, внимательно, как бы желая высмотреть, кто мы, ее потомки, кто обещал сохранить завоеванное. Такой я знаю ее, но, к сожалению, не застала в живых.

Мама часто вспоминает о тете Таисии. Она считает, что память о ней, о солдате Советской Армии, не должна прерываться во времени.
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