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	И вновь, о жизни размышляя…



	Кузьмина Нелли,

      11 «е» класс, школа  № 57
	
	


Прогрохотав на повороте старыми вагонами, трамвай резко остановится. Шаг за шагом, поднимая отяжелевшие больные ноги, в вагон вошел пожилой поседевший мужчина, отыскивая сводное место. Молоденькие девчушки, перегнав его, царственно заняли два свободных места, но, вероятно, увидев на его страдальческом лице боль и уныние, тут уступили ему место. И вот тогда-то произошла та ужасная сцена, которая до сих пор стоит у меня перед глазами. Женщина-контролер, решительно подошедшая к мужчине, настоятельно стала требовать у него оплатить проезд, но пассажир, сославшись на удостоверение ветерана войны, не торопился покупать билет. И вот на седую голову ветерана посыпалась груда унизительных оскорблений. Закончилась эта история, увиденная мною в одном из российских городов во время зимних каникул, тем, что двое молодых милиционеров с дубинами выгнали из вагона трамвая человека, который сражался за их счастье. Это сейчас опомнившиеся члены Думы решили вернуть ветеранам войны льготы, которые они честно заслужили. Я выходила из трамвая с тяжелым грузом на сердце. Шла и не понимала, как можно так жестоко, бессердечно относиться к тем людям, которые, жертвуя своей жизнью, думали о счастливом будущем их детей, о будущем всех людей. 

Уходят в прошлое безвозвратно тысячелетие за тысячелетием, век за веком, год за годом, месяц за месяцем, день за днем, но память вновь и вновь возвращает нас к тем огненным сороковым, к тем далеким боям и сражениям, которые оставили глубокую рану в сердцах миллионов людей. 

Но разве можно забыть героические подвиги наших отцов, дедов, матерей и бабушек? Какими словами описать несгибаемую волю, мужество, героизм тех людей, которые ради нашего счастливого будущего ложились под танки с гранатами в руках, направляли самолеты на военные немецкие точки, терпели нечеловеческие пытки в фашистских концлагерях, работали до изнеможения в тылу врага?

Может быть, я излишне впечатлительна, но я не могу без слез читать книгу, «Снимем, товарищи, шапки» о беспримерном мужестве генерала Дмитрия Карбышева, который в свои 63 года, находясь в немецких концлагерях смерти, вел подпольную работу среди заключенных. Когда командование концлагеря, желая переманить его на свою сторону как крупнейшего ученого-физика, пообещало ему спокойную, сытую и обеспеченную жизнь, Карбышев предпочел смерть. Волосы встают дыбом, цепенеет от ужаса тело, когда перелистываешь эти страшные страницы: несломленный, гордый, он стоит в 40(-ый мороз во дворе концлагеря Освенцим под струями ледяной воды и постепенно обрастает коркой льда, превращаясь в ледяную недвижимую глыбу…

Я, думаю, на такое мог пойти только человек с горячим, пламенным, сердцем. Я задаю себе часто вопрос: «А я смогла бы все это выдержать?»  И не могу сказать твердо: «Да!» Но где же они брали эти силы, чтобы выдержать нечеловеческие пытки? А Зоя Космодемьянская, 17-яя московская школьница, ставшая жертвой злого насилия и надругательства? Моя ровесница, но какая преданность и любовь своему народу, Родине! Не могу без слез на глазах читать о ее героическом подвиге и восхищаться ею. Такое же чувство овладевает мною, когда я читаю о подвиге 17-него паренька Александра Костюка, (он был родом с Кубани), повторившего подвиг Александра Матросова. Прикрывая своих товарищей, всей тяжестью своего молодого тела наваливается он на амбразуру.… Когда завершился бой, товарищи сняли героя с дзота. На груди Костюка алел флаг, пропитанный кровью. Достали товарищи и пробитый пулями комсомольский билет №21472564. Комсорг раскрыл серую книжку и на первой ее странице написал: «Геройски погиб, закрыв своим телом амбразуру дзота на подступах к Берлину.

Карбышев, Космодемьянская, Костюк. … Этот список героев, без колебаний, отдавших свои жизни за мир и счастье на земле, можно продолжать бесконечно.

Я верю, что в сердцах новых поколений будет вечно биться искра любви и признательности к их самопожертвованию и героизму и молодые будут произносить имена героев великой войны нежно и бережно: «Мы помним!…» Да, помним и вечно будем помнить, ибо мужество и героизм отстоявших Родину в борьбе с фашизмом – огромное нравственное, политическое и патриотическое достояние нашей страны. 

Мне верить хочется, что правительство нашей страны будет заботиться о тех оставшихся фронтовиках, которых можно по пальцам перечесть, что наши старички -  ветераны войны не будут со слезами на глазах под окрики грубых кондукторов покидать трамваи. Они как никто заслужили уважение, почет, любовь.  

И вновь, о жизни размышляя, я хочу сказать, что в жизни так много сложного, непонятного для меня, 16-ней школьницы, что политика нашей страны не всегда для меня ясна и приемлема мною, но память о людях, павших на полях сражений Великой Отечественной войны быть святой в любые времена.
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	Война в романе                    В.П. Астафьева «Прокляты и убиты»

	Смирнова Лена,

11 «в» класс, школа  № 57
	
	


Великая Отечественная война - одна из самых страшных войн человечества. Первыми к теме войны обратились поэты.. В своих стихотворениях уже в первые дни войны они призывали к подвигам, к победе. Произведения о войне, написанные в 1960-2000 годы, отличаются психологизмом. Они написаны без прикрас. В них нет романтики В.П.Астафьев – один из писателей - кто в своих произведениях стремился показать трагический исход войны с предельной точностью. Он сам в 1941 году ушел на фронт: был шофером, авторазведчиком, связистом. Получил тяжелое ранение, поэтому можно сказать, что роман «Прокляты и убиты» автобиографичен.  О нем спорят по сей день: одни восхищаются, другие считают, что так о войне  писать нельзя. Я же убеждена, что для нас,  молодежи, важно знать правду…

Какой- же я увидела Великую Отечественную войну, прочитав роман          «Прокляты и убиты»?

В.П.Астафьев изображает, в сущности, лишь один драматический эпизод войны ( 1942 год, новобранцы в лагере для запасных, которую прозвали «Чертовой ямой!). Писатель сумел с большой психологической тонкостью показать и трудность формирования подлинного воина, и сложность взаимоотношений и судеб людей на войне. Грубый быт войны, ее тяготы и трагедии подавляют человека, ожесточает человека. Война ломает сердца и души, ломает человека, ожесточает его. Писатель- фронтовик делает упор на описание трудностей жизни на войне. В казармах царит жестокость , несправедливость, зависть друг к другу, процветают кражи и разборки между новобранцами. Когда читаешь первую главу, тебя охватывает ужас. От романа несет чем-то душным, тесным, угнетающим. Все кругом мрачно, страшно. Новобранцы, усталые, промокшие от дождя, не знают, куда их ведут, и что будет дальше. В них движениях ощущается  безвыходность, а глаза пустые и бессмысленные. Больше всего меня поразила жестокость «своих» же к «своим». Наверное, не зря Астафьев эпиграфом к своему роману берет высказывание  Святого Апостола Павла: «Если же друг друга угрызете и съедите. Берегитесь, чтобы вы не были истреблены друг другом». Читая роман, невольно  испытываешь жалость к этим новобранцам. Мы видим, как над ними издеваются офицеры: их выгоняют из казарм, строят в ряды, пересчитывают, вновь загоняют обратно. Новобранцы живут в невыносимых условиях, их держат в сыром подвале, где вместо  пола на песок  набросаны сосновые ветки. Холодно, сыро  нечем дышать… Они уже несколько месяцев не мылись, кругом вши. Столовая-  еще одно испытание, так как еды  давали совсем мало, одной рукой нужно было держать ложку, другой держаться за стол, чтобы не упасть в жижу под ногами.  «Ребята- вчерашние школьники, зеленые кавалеры и работники- еще не понимали, что в казарме жизнь как таковая обезличивается:  человек, выполняющий обезличенные обязанности, делающий обезличенный, почти не имеющий смысла и пользы труд, сам становится безликим, этаким истуканам, давно и незамысловато кем- то вылепленным, и жизнь его превратится в серую пылинку…». Я думаю, что в этих странах выражена главная мысль всей первой части романа.

И только тогда, когда Виктор Астафьев начинает знакомить нас с отдельными героями произведения, манера письма,  а вместе с ним и наше восприятие романа меняется. Гражданская совесть - вот высший критерий человечности, определяющий поступки героев произведения. В исключительно тяжелых условиях  войны они не сгибаются, стараются сохранить человеческую чуткость к добру, красоте, горю. Из всех героев мне бы хотелось выделить трех. Они непохожи друг на друга, но они смогли объединиться, найти то, что роднит их. Коля Рындин- человек простой, добродушный, ответственный. Всегда добросовестен и честен. Булгаков же хитер, артистичен и храбр. Бойцы уважали его за политическую грамотность. Васконян - «светлая голова», умен, начитан, любит говорить умными словами, что не нравится командиру. 

Вот таких вот замечательных людей загнали в «чертову яму», из которой никто не сможет выбраться, на то она и «чертова яма». Никто не надеется, что они  оттуда  вернуться. Поэтому они считаются «проклятыми и убитыми».

Великая Отечественная Война - очень жестокая, беспощадная война, погубившая миллионы людей и искалечившая миллионы человеческих душ.
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	Мои размышления                о войне

	Остерова Елена,

9 «а» класс, школа  № 57
	
	


Великая Отечественная война.… Каким страшным испытанием обернулась она для русского народа. Сколько погибло людей, сколько было пролито человеческой крови и человеческих слез в битве с жестокими фашистами. Война, которая оставила особенно страшный отпечаток в истории русского государства. И каждый человек уже на протяжении шестидесяти лет вспоминает о ней со слезами на глазах и скорбью в сердце, а особо помнят о ней сражавшиеся за Родину…

   
Существует много рассказов, свидетельствующих о героизме русского народа. Их мы читаем с болью в сердце, но и с огромной гордостью за своих героев. Меня же из всех них особенно тронула история Зои Космодемьянской, славной партизанки, грудью пробившей дорогу на запад русским войскам. И была не одна Зоя. Много еще бойцов-героев погибло, смелых, отважных. А жизнь дается один раз, а они были вынуждены сражаться и рисковать жизнью. Это еще хорошо, если кто-то жизнь успел повидать, а молодые парни? Ведь они лишились возможности испытать первую любовь, радость от рождения своих детей.

  
Когда представляю годы войны: разрушенные города и села, жизнь людей, лишенных самого необходимого, места сражений, где погибли тысячи и тысячи людей, - на глаза невольно наворачиваются слезы и холодные, неприятные мурашки бегут по телу. И это у нас, родившихся после победы над фашистами, а какие мысли и чувства вызывают эти воспоминания у прошедших войну и сражавшихся за нас, за будущее…

   
Но люди жили и боролись, несмотря на голод и холод, отдавая на это все свои силы. Солдаты сражались в тяжелых условиях и выживали. Что же им помогало в эти трудные годы? Я думаю, что, прежде всего, поддерживали наших солдат письма родных и близких, письма любимых девушек. Когда боец чувствует, что он нужен кому-то, что где-то его ждут, что в него верят, но смелее идет в бой, отважнее борется с врагом. Воинов также поддерживали писатели и поэты своими рассказами и стихами. Например, «Василий Теркин» Твардовского. Солдаты верили, что герой поэмы существует на самом деле, и старались следовать его примеру: смелее идти в бой, веселее смотреть на жизнь, отважней биться с врагами. Огромное воздействие на солдат оказывало стихотворение К. Симонова «Жди меня», искреннее, душевное. Оно и сейчас трогает за душу, а тогда эти строчки знал каждый: и служившие, и ждавшие дома. «Жди меня» рождало в людях оптимизм и веру в будущее. Солдаты как можно быстрее старались написать эти строки своим девушкам и женам.

   
Каждый советский солдат-герой. Много великих подвигов совершали они. О каждом подвиге невозможно рассказать, но все они соединились в один большой, незабываемый подвиг русского народа.

   
Для нас же главным остается одно-то, что мы должны сделать все, что в наших силах, для того, чтобы война не повторилась и не обернулась для народа страшными потерями.

   
Нужно помнить и никогда не забывать все ужасы войны, и помнить должен не только русский народ, но и народы других государств.

   
Мы, молодые жители России, будем помнить Ваш подвиг, Вашу отвагу, смелость, любовь к Родине. От лица всего молодого поколения я хотела бы сказать Вам большое, душевное, искреннее спасибо за то, что именно Вы, солдаты Великой Отечественной войны, дали нам возможность жить и своим примером поддерживаете в нас веру в будущее, воспитываете любовь к Родине.
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	Мои размышления                о Великой Отечественной войне

	Клементьева Ирина,

9 «б» класс, школа  № 57
	
	


Великая Отечественная война – это, пожалуй, самая черная страница в летописи России. И каждая страница написана кровью людей, защищавших свое отечество до конца, людей, выполнявших свой священный долг беззаветно и мужественно… неисчислимы людские потери, необъятно все общее горе… Человеческая жизнь не ставилась в то время ни во что, она была лишь маленькой частичкой, которой надо было пожертвовать ради приближения победы. Война лишила детей сороковых годов детства, родителей, они стали ответственными, мудрыми, повзрослели за несколько дней. Ребята работали наравне с взрослыми, и каждая капля их пота равна была капле крови.

Читала ли я книги, смотрела ли я фильмы о войне, меня всегда поражала  стойкость, самоотверженность, смелость, проявленные в боях солдатами, в тылу рабочими. Но их подвиг одинаков, он  общий. Именно подвиг, иначе победы над фашистской Германией назвать нельзя. Жертва защитников Родины огромна, они боролись за будущее своих детей, за свое будущее. Общее горе сплотило всех жителей огромной страны, они были непобедимы. Нельзя убить веру, надежду, любовь, ведь они вечны.

Бессердечность, ярость, жестокость, бездушие врагов, мужество, самопожертвование защитников Отечества - это все война, несущая разрушения, боль и утраты, но пробуждающая лучшие человеческие качества.

Для чего нужна война? Как можно добиваться своих целей немирным путем? Зачем нести беды, потери, боль другим людям, невинным людям?

Я всегда была и буду против насилия, войны,  вредительства. Я всегда осознаю свои действия и стараюсь не допускать ошибки. Много читая о великой Отечественной Войне, я представляю себе, чего стоила победа. По-моему, мы многим обязаны участникам войны. Они сохранили для нас свободу и наш родной язык. Они заслужили с нашей стороны уважение и почет, достойную старость и благодарность.

И хочется сказать огромное «человеческое спасибо!» всем тем, кто  выстоял до конца, не сломался и не предал. Мы всегда будем помнить самый великий подвиг русского народа - победу над немцами!

А ведь война кончилась совсем недавно, «свежо предание, а вериться с трудом». Великая Отечественная война навсегда останется рубцом на сердцах людей сороковых годов, и каждый раз, вспоминая те годы, старики не смогут сдержать слез и затаят дыхание…
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	Эхо войны

	Соломина Ольга,                    10 «а» класс, школа  № 57
	
	


           Великая Отечественная война 1941-1945 годов оставила глубокий след в душе каждого человека, принимавшего участие в ней. Она принесла страшное горе в каждую семью, оставила ничем душевные незалечимые раны. Мать сокрушалась вопросами о том, почему именно ее сын должен погибнуть. Почему вражеская пуля должна лишить счастливой и мирной жизни ее кровинушку? Как тяжело было отпускать своих близких, не зная, увидишь ли их вновь…. Но отпускали, благословляя их на страшные годы сражений.

            Любовь к Родине, патриотизм русских людей явились основным оружием в борьбе с иноземным захватчиком. Мне очень повезло, что я смогла узнать и некоторых фактах самого кровопролитного периода истории Советского Союза не из страниц учебника, а из уст моего деде, участника Великой Отечественной войны. Его воспоминания помогают мне представить те страшные годы, почувствовать тот дух самоотверженности, который был присущ бойцам. Дедушка рассказывал, как он потерял своего лучшего друга. Дело было так: мой дед, в то время молодой и красивый парень по имени Николай, и его друг собрались разогреть консервы во время отдыха в землянке. Но неожиданно послышались разрывы снарядов. Товарищ вышел узнать обстановку, обещав вернуться. Проходит полчаса,  а его все нет. Николай вышел и увидел погибшего друга, лежащего в двадцати метрах от землянки. Но неожиданно послышались разрывы снарядов. Товарищ вышел узнать обстановку, обещав вернуться. Проходит полчаса, час, а его все нет. Николай вышел и увидел погибшего друга, лежавшего в двадцати метрах от землянки.

             Весь кошмар и ужас войны невозможно передать словами. Кажется, что всем ходом войны распоряжаются какие-то высшие силы. И вера в Бога, и вера в любовь близких людей помогает выжить.

            Среди страшных картин войны лучиком света были бесценные письма из дома. Они вселяли надежду на скорое возвращение домой.

            Великие события в жизни нашей страны  остаются не только в благодарной памяти людей и на страницах учебников, но и в поэтических строчках, звуках музыки, в мраморе и красках. В те незабываемые годы возникли замечательные песни, заставлявшие солдат идти в бой. Их с любовью пели  в суровые дни войны, знают и поют сейчас. Сколько их -  прекрасных, незабываемых! В песнях этих запечатлены трагические и счастливые страницы героических лет, сохранены для грядущих поколений. Легендарная храбрость и душевное мужество, оптимизм русского солдата. Они, как эхо далеких грозных лет, звучат и сегодня, потрясая сердца. Мой дед любит слушать эти песни. Они рождают в его душе множество воспоминаний. Он помнит, как солдаты, сидевшие на деревянных сундучках с нехитрым военным  скарбом, курившие, вдруг вставали, услышав « Священную войну», гасили самокрутки и в наступившей тишине стоя слушали песню. А с какой теплотой дедушка вспоминает о песне « В землянке», такой искренней и человечной. Почему же так дорога ветеранам эта песня? Может быть, потому что в грозной, кровавой битве песня эта помогла воинам сохранить в себе человека, не позволяла забыть об удивительном, поистине неистребимом чувстве любви.

60 лет прошло со дня Победы. Заколосились хлеба на истерзанной фашистами  земле, ожили леса. Из руин поднялись светлые города. Но никогда не сотрутся в памяти годы военные.

Сколько их, незабываемых дней войны… Вот всего  одна страница истории. Сжималось гитлеровское кольцо вокруг Сталинграда. Казалось, ничего живого не осталось в огне. Но каждый дом становился для фашистов непреступной крепостью. Один из таких домов и сейчас стоит в городе и зовут его Домом Павлова. 140 дней и ночей сражались солдаты на Мамаевом кургане. Теперь из места сражения он стал местом памяти. От Волги ведет к центру города аллея Героев, которые в годы Великой Отечественной войны выиграли Сталинградскую битву.

Не пересчитать таких русских городов, больших и малых, освобождая которые русский солдат не жалел себя. Вечная Вам Слава, Вечная Память. 
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