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сновная задача исследователей, работающих в области КРС – решить каким образом совместить высокие надои молока со здоровьем коров и их способностью оплодотворяться. Известно, что выбран наиболее примитивный и порочный путь – увеличить концентратную и фуражную составляющую корма, запустив при этом синтез жиров и их запасание в тканях,  тем самым плановым образом снизить эффективность использования углеводов, но получить возможность получения дополнительной энергии для синтеза молока. При этом должно быть понятно, что путь тупиковый, так как в обмен на молоко корова расплачивается жизнью. Ситуация типична для всего мира. Выбраковка животных достигает 50%, в особенности при наступлении теплового стресса. Дело в том, что, так или иначе, неотвратимость «отрицательного баланса» энергии, необходимой для образования глюкозы в крови очевидна. Наступающая гипогликемия активирует распад жиров с последующим кетозом и жировым гепатозом. Избыток катаболитов окисления глюкозы резко тормозит активность микрофлоры рубца, что приводит к ацидозу. В итоге всех нарушений чётко просматриваются признаки диабета ΙΙ типа с известными последствиями. В этой ситуации оплодотворяемость снижена. Попытки изменить ситуацию путём изменения состава рациона безуспешны. За рубежом разрабатываются различного рода добавки к рациону с целью повышения эффективности использования углеводов с максимальным уровнем энергии, необходимой для повышения концентрации глюкозы в крови.

Корм «Байпас» - это новый продукт регуляторного действия, активно влияющий на эффективность выработки энергии в организме коровы в различных физиологических состояниях. Механизм его действия основан на создании предпосылок для активного функционирования в организме коровы главных путей образования энергии – окислительного фосфорилирования и цикла трикарбоновых кислот и поддержания, таким образом, необходимой концентрации глюкозы в крови. При этом «Байпас», за счёт входящих в его состав регуляторных субстанций, обеспечивает также и «шунтовое» получение глюкозы («Байпас» - шунт, обходной путь). Это прежде всего образование короткоцепочечных жирных кислот, в том числе пропионата (помимо рубца), оптимизация пути запасания гликогена в печени и др.



Направленное воздействие на физиологическую активность и рост рубцовой микрофлоры.
«Байпас» содержит так называемые «незаменимые факторы» роста молочнокислых бактерий, в том числе ряд аминокислот, органических кислот. Резко увеличив рост микробиоты рубца, мы избегаем ацидоза, усиливаем активность целлюлолитиков и избегаем «катаболитной репрессии» продуктами окисления глюкозы роста микроорганизмов. В этом случае свободный пул органических кислот не создаёт ситуацию активного липогенеза, что позволяет в дальнейшем избежать кетоза с его последствиями. Кроме того «Байпас» содержит ряд антистрессовых факторов, снижающих последствия кормового и теплового стрессов. Важным обстоятельством является наличие в рецептуре «Байпас» антиоксидантного комплекса, что позволяет повысить иммунитет и усилить детоксицирующую функцию печени.

Для достижения целей снятия отрицательного баланса энергии «Байпас» содержит ряд антигипоксантных субстанций – переносчиков кислорода, что позволяет найти решение сохранности здоровья и продуктивности в условиях теплового стресса.

Понятно, что построение оптимальной и эффективной композиции не может быть достигнуто без учёта роли витаминов и микроэлементов. В настоящее время эти важные компоненты содержатся как в составе корма, так и вводятся дополнительно в виде многочисленных МВД («минералка»). Состав этих композиций в сложившейся ситуации учитывает потребности (коровы или рубца?) на основе давно устаревших норм. В составе «Байпаса» эти субстанции представлены шестью (6) необходимыми витаминами (кроме А, Д3, Е) и микроэлементами, часть из которых (органический селен и цинк) вводятся в липосомальной (биоактивной) форме, с учётом их влияния на микрофлору рубца и потребности организма животных.

«Байпас» удачно сочетается с жидкими полисахаридами («Полис»), обеспечивая синергидный эффект.

Из изложенного очевидно также, что при использовании корма «Байпас» должны быть исключены из рациона любые другие добавки и в том числе свекловичная меласса (патока). Это обстоятельство объясняется как экономическими соображениями, так и возможностью получения каких либо отрицательных последствий, поскольку каждое сочетание субстанций требует тщательного обоснования.

