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роблема охраны здоровья сельскохозяйственных животных и птицы становится одной из главных в системе кормления. Известно, что корма, силос, зерно – отличные субстраты для развития плесневых грибов-продуцентов микотоксинов. Увеличение количества токсинов наблюдается в весенний период, с наступлением тепла. Токсины у коров вызывают резкие изменения в составе рубцовой микрофлоры, снижают активность гепатоцитов, вызывают абортивные явления (зеараленон). Совершенно очевидно, что при отсутствии в рационе нейтрализаторов токсинов происходит снижение продуктивности, а в ряде случаев падеж животных.

В этой связи очевидно, что необходимы профилактические меры. Нельзя ждать пока появится плесень, а вслед за ней токсины, которые приведут к целому ряду проблем поголовья. Кроме того, токсикоз является одним из главных факторов, приводящих к гибели молодняка. 

Большинство существующих нейтрализаторов токсинов направлены на удаление их из корма и желудочно-кишечного тракта путем их сорбции. Это в основном природные сорбенты типа цеолитов, бентонитов и др. Имеются и специально разработанные сорбенты, обладающие повышенной сорбционной емкостью и избирательностью.

Имеются также препараты - ингибиторы плесени, представляющие набор различных органических кислот. Большинство препаратов экономически невыгодны для массового применения.

Фунгистат-ГПК для коров – новый продукт, который содержит несколько сорбентов, взятых в определенных соотношениях, а также гепатопротекторный комплекс, усиливающий детоксицирующую функцию печени. Фунгистат, внесенный в рацион, эффективно сорбирует наиболее распространенные токсины, в т.ч. Т-2 токсин и зеараленон. При его использовании улучшаются параметры здоровья коров, снижается абортивность, повышается молочная продуктивность, увеличивается содержание жира в молоке.

Итак, Фунгистат-ГПК - прежде всего комплексный препарат, в котором представлены ингибиторы грибов, сорбенты и регуляторы обмена. Принцип действия Фунгистата - это остановка роста грибных гиф и торможение процесса споруляции грибов - основной стадии образования токсинов. Один из ингибиторов добавки Фунгистат – природный антагонист грибов. Очистка от ранее образовавшихся токсинов осуществляется с помощью специального сорбента.
Фунгистат-ГПК - это профилактика для кормов и качественная защита от грибов и токсинов одновременно. В этом его отличие и преимущество. Фунгистат работает и в исходном сырье и в кормах, а также продолжает "работать" в кишечнике, усиливая его пробиотическую активность и освобождая от токсинов и грибов. Фунгистатическая активность добавки установлена в специальных экспериментах на штаммах грибов Fusarium, Penicillum, Aspergillus и других продуцентах токсинов.

Важно, что все компоненты Фунгистата-ГПК разрешены для применения в кормопроизводстве.

Наиболее важной частью композиции оказалось введение регуляторного комплекса "Пуриветин" нового состава, включающей фосфатидилхолины. Известно, что "Пуриветин" усиливает синтез гепатоцитов печени и ее детоксицирующую функцию, а дополнительное введение фосфатидилхолинов нормализует жировой, фосфорно-кальциевый обмен, способствует лучшему усвоению корма, повышает антиоксидантную защиту. Кроме того, "Пуриветин" повышает эффективность энергетического обмена, что в целом способствует нормализации различных сторон метаболизма и, как это было многократно показано, повышению иммунитета и увеличению показателей продуктивности.

Таким образом, новый Фунгистат-ГПК, удачно сочетает ряд важнейших характеристик - ингибирование роста грибов, удаление токсичных метаболитов, усиление функции печени, повышение эффективности обмена в организме. При постоянном применении "Фунгистата" в составе корма повышается его качество в целом и достигается решение ряда проблем, связанных со здоровьем животных и птицы.

Необходимо отметить, что "Фунгистат" может выпускаться в нескольких модификациях: для предотвращения от плесневения зерна и шротов при их хранении и транспортировании и для введения в комбикорма.

Антифунгальные свойства "Фунгистата" апробированы в опытах "in vitro" при увлажнении зерна и кормов, в которых было показано, что добавка на длительные сроки задерживает развитие плесени.

Были проведены испытания добавки "Фунгистат" "in vivo" при введении ее в корма для выращивания молодняка (как известно, молодняк животных наиболее чувствителен к качеству корма). Отмечается, что при использовании добавки "Фунгистат" значительно возрастает сохранность молодняка, увеличиваются привесы, достигаются лучшие показатели рентабельности.

Полученные результаты вполне объяснимы, поскольку имеющиеся в составе "Фунгистата" компоненты хорошо изучены и обладают следующими свойствами:

Биомасса Bac . subtilis обеспечивает антифунгальный эффект, а при попадании в желудочно-кишечный тракт - пробиотическую активность. 

Ферментный протеолитический комплекс усиливает перевариваемость белков корма и повышает его усвояемость на 10 - 15 %. Ферментативная активность метаболитов Bac. subtilis способствует разрушению токсинов, образуемых фитопатогенными грибами и бактериями. 

Клиноптилолиты сорбируют значительную часть токсинов из кишечника животных и птицы, обогащают корм микро- и макроэлементами, способствуют лучшему усвоению корма. 

Нуклеозиды, входящие в состав "Пуриветина" (метаболиты Bac . subtilis ), обладают мощным гепатозащитным действием в отношении токсинов и различных ядохимикатов, также являются активаторами синтеза энергии (АТФ) в организме. 

Фосфолипиды способствуют замедлению процесса продвижения пищи в кишечнике, лучшему ее усвоению, активируют процессы обмена углеводов и жиров, повышают детоксицирующую функцию печени. 

Органические кислоты цикла трикарбоновых кислот усиливают процессы окислительного фосфорилирования, энергетический обмен, способствует полному окислению углеводов и жиров в организме. 

Как следует из приведенной композиции "Фунгистата", его компоненты удачно дополняют друг друга и обладают синергидным действием. В целом введение данного комплекса в полнорационные комбикорма, обогащенные различными добавками (стимуляторы роста, иммуностимуляторы, кормовые антибиотики, пробиотики) показало высокую активность. Характерно, что более высокие показатели роста продуктивности и рентабельности получали при введении "Фунгистата" в довольно бедные рационы, имеющие дефициты по различным компонентам и показателям.

Таким образом, показано, что "Фунгистат" улучшает качество любого корма, то есть является эффективным регулятором обменных процессов в организме животных и птицы. Его постоянное применение гарантирует хорошие показатели при возможном ухудшении качества корма, позволяет устранить введение дорогостоящих добавок в корма (препарат выбора) и иметь хорошие качественные и экономические показатели.
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