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1 Общий обзор
Совместно с участниками проекта Урсула Кениг и Бернхард Шваб,  два баварских эксперта по вопросам реорганизации сельского хозяйства с традиционного способа ведения на экологический, посетили шесть  чувашских  сельхозпредприятий,  которые выразили интерес пройти сертификацию как экологические сельхозпредприятия  в соответствии с Постановлением ЕЭС (Постановление ЕЭС Nr. 834/2007 и исполнительное постановление Nr. 889/2008). Посещение предприятий было направлено на ознакомление с производственными условиями предприятий и их оценку на соответствие требований к экологическому  сельхозпредприятию.  Кроме того, были рассмотрены организационные условия для экологического сельского хозяйства в Чувашской Республике. 
В основном большинство сельхозпредприятий в Чувашской Республике, которые посетили баварские эксперты, имеют хорошие условия для реорганизации традиционного  производства на экологически чистое. Были отмечены следующие условия:

· все предприятия имеют успешную производственную программу и способны, как в короткие или так и в более длинные сроки реорганизовать свое производство на экологическое. 
· 4 из 6 предприятий имеет очень разнообразный севооборот, который  во многом соответствует требованиям экологического сельского хозяйства.  Особенно необходимо отметить наличие большого количества люцерны и других бобовых в севообороте. Бобовые как связывающее вещество азота в почве подходят для экологического сельского хозяйства в качестве компонента севооборота, так как они обеспечивают почву азотом. Бобовые способны за счет симбиоза с клубневыми бактериями образовывать атмосферный азот, а также являются основным компонентом севооборота в экологическом сельском хозяйстве и при длительном отказе от химических удобрений способствуют сохранению плодородия почв.
· Сельхозпредприятия имеют хорошую технику, которая может полностью применяться  при экологическом способе ведения сельского хозяйства.

· Сельхозпредприятия имеют очень хорошую урожайность в растениеводстве.   Это было достигнуто за счет использования незначительного количества химических средств защиты растений и удобрений. Сравнительно сухой климат имеет позитивное влияние в борьбе с сорными растениями и может оцениваться как преимущество для экологического сельского хозяйства во многих районах Чувашии. 
· Многие сельхозпредприятия намерены реорганизовать только часть предприятия на  экологический способ ведения сельского хозяйства для того, чтобы получить необходимый опыт и убедиться в  рентабельности данного способа. Данный подход рассматривается как позитивный.   
· Как было упомянуто выше, многие сельхозпредприятия применяют незначительное количество средств защиты растений и химических удобрений.  Полный отказ от применения химико-синтетических средств защиты растений и удобрений не сильно бы повлиял  на урожайность. Например, на данных сельхозпредприятиях при переходе на экологическое сельское хозяйство ожидается  падение урожайности на  20-30%. Если сельхозпредприятие сумеет найти рынок  сбыта для экологически чистых продуктов питания и добиться хорошей закупочной цены, например, как это было сделано в странах ЕС с экологически чистыми зерновыми продуктами, цена которых в 2,5 раз выше традиционных, то  экологическое сельское хозяйство было бы для них рентабельным.
·  Большую проблему для экологического сельского хозяйства в Чувашской Республике представляет в настоящее время отсутствующий рынок сбыта.  Прежде чем начать реорганизацию сельхозпредприятия на экологический способ ведения сельского хозяйства, следует наладить контакты с закупщиками продукции и обсудить с ними уровень цен.  Реорганизация сельхозпредприятия на экологическое имеет смысл при гарантированной возможности сбыта большого количества экологически чистых продуктов питания. Впоследствии следует решить, какое количество сельхозпредприятий будут проводить реорганизацию на экологический способ ведения сельского хозяйства, чтобы из-за небольшого рынка сбыта  не перегрузить данный развивающийся сегмент и не понизить резко уровень цен на экологически чистые продукты питания.    
2 Организация консультационного органа по экологическому сельскому хозяйству в Чувашской Республике
(Сроки для организации с сентября по декабрь 2010)

2.1 Задачи консультационного органа: 
· Сбор специальных данных по экологическому  сельскому хозяйству в Чувашской Республике: 
· разработка севооборота, который  возможен и характерен для данного региона;
· калькуляция  переменных затрат; 
· разработка специфических методов возделывания культур в соответствии с климатом, вегетацией и состоянием рынка;
· сбор информации по ценам на био продукты питания в Российской Федерации; 
· организация переводов консалтинговой документации по экологическому сельскому хозяйству из стран ЕС и особенно из Баварии.
· Организация семинаров по следующим темам:

· маркетинг био продуктов питания;
· менеджмент на эко сельхозпредприятии;  
· путь к сертификации Био; 
· экологический способ возделывания специальных полевых культур.  
· Консалтинг сельхозпредприятий: 
· проведение индивидуальной калькуляции для предприятий; 
· консультирование по возделыванию культур и севообороту;  

· специальное консультирование по возделыванию полевых культур.  
2.2 Необходимая поддержка и организационная связь с консультационным органом  
· при имеющихся условиях было бы определенно целесообразно обучить 1-2 консультантов из КУП ЧР «Агро-Инновации» для консультирования по  вопросам ведения сельского хозяйства экологическим способом или   нанять 2 консультантов и обучить их. 

· при  сотрудничестве с КУП ЧР «Агро-Инновации» можно было бы не оплачивать аренду офиса и консультанты по вопросам ведения сельского хозяйства экологическим способом смогли бы ежедневно быть в контакте с другими консультантами.  
· при выборе двух консультантов экологического сельского хозяйства необходимо учитывать следующие критерии:  
· законченное высшее агрономическое образование; 
· интерес к экологическому сельскому хозяйству; 
· хорошие знания  английского;
· по возможности, опыт работы в экологическом сельском хозяйстве. 
2.2.1 Поддержка со стороны Чувашской Республики 
· готовность предоставить офисные помещения; 
· стартовый капитал для оснащения (компьютер, мебель);
· присоединение к КУП ЧР «Агро-Инновации» по решению Министерства. 
2.2.2 Возможная поддержка баварских партеров 
· практика в консалтинговых фирмах и объединениях Баварии; 
· поездка экспертов в Чувашию, как и во время проекта; 
· готовность предоставить материал по ведению сельского хозяйства экологическим способом; 
· поддержка при организации союза; 

·    сотрудничество баварских и чувашских консультационных органов по вопросам экологического сельского хозяйства.
3 Сбыт экологически чистых продуктов питания из Чувашии 
(Сроки организации с августа до декабря 2010)
3.1 Задачи для реализации сбыта чувашских экологически чистых продуктов питания 
Для организации сбыта чувашских экологически чистых продуктов питания необходимо учесть следующее: 1) внедрение местного логотипа; 2) подготовка информации для потребителей; 3) консультирование эко перерабатывающих предприятий; 4) организация ярмарок в   Чувашии и участия в национальных и международных выставках.
3.1.1 Внедрение местного логотипа 
· дизайн местного логотипа «Чувашия – Зеленый регион»;
· использование логотипа не связано с производственным стандартом, а с членством в сбытовой  организации;
· членские взносы являются основой маркетинга в Российской Федерации; 
· местный логотип не должен и не будет заменять сертификат Био, но он позволяет уже в настоящее время чувашским производителем пищевых продуктов совместно  выйти на российский рынок, а также сделать общеизвестным, что Чувашия это «Зеленый  регион»; 
· использование логотипа должно быть связано с членским взносом;
· когда сельхозпредприятия пройдут сертификацию БИО, то тогда логотип Чувашии может отойти на задний план, а логотип БИО может быть введен. 
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Подготовка информации для потребителей 
· для того, чтобы рынок сбыта экологически чистых продуктов питания в Чувашии и России мог развиваться, потребители должны получить  конкретную информацию о Био продуктах. Это значит, потребителю необходимо разъяснить основное отличие традиционных продуктов питания от экологически чистых. 
· до тех пор,  пока в России не будет законной дефиниции «БИО» или «Эко», различные продукты питания, произведенные в России, но не соответствующие Предписанию Био ЕЭС, будут маркироваться как Био или Эко. Для того, чтобы существовала разница, продукты питания Био должны соответствовать Предписанию Био ЕЭС (см.выше), кроме того, необходимы мероприятия по информированию населения. 
· данное информирование потребителей может происходить в рамках мероприятий, выставок и в прессе. Эту задачу могут взять на себя  государственные учреждения в Чувашской Республике (например, Министерство сельского хозяйства) или поручить организации проводить подобные мероприятия.     
3.1.3 Консультирование эко перерабатывающих предприятий
· как сельхозпредприятия, так и  перерабатывающие предприятия нуждаются в профессиональной консультации по вопросам переработки своей продукции экологическим способом.  Такие предприятия должны быть проконсультированы по использования добавок в соответствии с Постановлением ЕЭС.

· Кроме того, было предложено развивать партнерские отношения между баварскими и чувашскими перерабатывающими предприятиями. Сотрудничество должно устанавливаться между представителями одинаковых отраслей. Например, сотрудничество между: ООО «Акконд» и Шедель ГмбХ  - производство Био хлебобулочных изделий; ОАО «Чебоксарская пивоваренная фирма «Букет Чувашии» и пивоварня Ноймарктер Ламмсброй; Чебоксарская торгово-розничная сеть «Смак» и Тегут (Гессен)  или же между молочными предприятиями. Целью данного партнерства являются:

· профессиональный информационный обмен; 
· обмен опытом и идеями; 
· профессиональный обмен информации по сбыту экологически чистых продуктов питания и  менеджменту на предприятии. 
· Кроме того, организация поездок в Москву или за границу и посещение сбытовых фирм была бы полезна.
3.1.4 Организация ярмарок в Чувашии  и участия в национальных и международных выставках
· Благодаря организации ярмарок в Чувашии, а также за счет участия чувашских сельхозпроизводителей в национальных и международных выставках, возможно познакомить потребителей с  местным логотипом и обратить их внимание на то, что Чувашия – «Зеленый регион». Этому может особенно посодействовать Чувашская Республика, предоставляя финансовую поддержку для организации и рекламы подобных выставок. Следующие мероприятия должны поддерживаться Республикой: 
· распространению информации о логотипе через брошюры, проспекты (печать в своих типографиях); 

· распространению информации о логотипе среди фермеров (через КУП ЧР «Агро-Инновации»);
· поддержка при организации ярмарок пищевых продуктов питания и дегустаций в Чувашской Республике и других субъектах Российской Федерации (финансовая поддержка при организации или организация подобных выставок сотрудниками министерств). 
4 Внедрение сертификации био 
Сертификация в соответствии с Постановлением ЕЭС (Постановление ЕЭС Nr. 834/2007 и исполнительное постановление Nr. 889/2008) будет возможна для сельхозпредприятий только в случае, если они в течение трех лет зарегистрированы в контролирующем органе (сертифицирующей фирме). По этой причине предлагается для начала представить продукты питания из Чувашии под выше упомянутым логотипом.   Благодаря этому логотипу продукты и изделия пищевой промышленности из Чувашии  станут узнаваемыми в крупных городах России.  

На основании этого возможно было бы производить сертификацию в соответствии с Постановлением ЕЭС (Постановление ЕЭС Nr. 834/2007 и исполнительное постановление Nr. 889/2008) и  дополнить чувашский местный логотип. Каждое чувашское предприятие вправе решать, будет ли оно сертифицировано в соответствии с международной сертификацией Био или по добровольной системе сертификации с использованием знака «Чистые росы» на национальном уровне.  
Со стороны Чувашской Республики необходима поддержка по внедрению местного логотипа, но нет необходимости участвовать в процессе сертификации.  Сертификацию возьмут на себя  частные контролирующие органы, если они пройдут сертификацию в  соответствии с Постановлением ЕЭС (Постановление ЕЭС Nr. 834/2007 и исполнительное постановление Nr. 889/2008) и будут признаны международными органами по аккредитации. Что же касается знака «Чистые Росы», на национально-государственном уровне пока не существует аккредитации, так как в России нет директивы по аккредитации. Экспорт продуктов питания в страны ЕС возможен только  после сертификации международным аккредитированным контролирующим органом. 
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