1. Syd-Tek (Food Production)
представляет комплексные решения в трех направлениях пищевого производства  -  животноводческие комплексы ( все стадии производства мяса – от разведения, взращивания до забоя и переработки); переработка молока ( все процессы);  переработка зерна (все процессы: мукомольные заводы - пекарни –хлебобулочные изделия, кондитерские производства).
 Кроме этого, в рамках бизнес-миссии,  фирма представляет технологии для длительного хранения картофеля, корнеплодов, овощей и фруктов,  обеспечивающие уменьшение потерь веса, поддержание свежести продукта, снижение цены и расходов в целом.
Наша концепция базируется на тесном взаимодействии производителей пищевой продукции, поставщиков оборудования и научно- исследовательских центров.

Мы предлагаем полное решение от идеи до эксплуатации  (создание новых комплексов, глубокая модернизация уже имеющихся), конечно, в тесном сотрудничестве с клиентами и местными проектными институтами, включая инновации, планирование, производство, строительство, обучение и управление. Подрядчиками / поставщиками будет сочетание датского и местных компаний в зависимости от технологии, качества и цены.
Кроме того, у нас есть возможности по организации датского финансирования Вашего проекта.
2. Porc-Ex Breeding A/S

Porc-Ex Breeding A/S – это команда профессионалов, имеющих опыт как в выращивании свиней, так и в экспорте животных в ЕС и за его пределы. Уже более 20 лет поставляет чистопородных животных пород Ландрас,  Крупная Белая (Йоркшир) и Дюрок, гибридных родительских свинок F1. (товарные свиньи и поросята на доращивание)

Все животные производятся и выращиваются в стадах ДанБред - племенной системы, являющейся самой эффективной и наиболее хорошо скоординированной в мире.

Генетика ДанБред основана на более чем 40 летнем непрерывном племенном процессе, протекающем в тесном сотрудничестве с Датскими свиноводческими хозяйствами, исследовательскими центрами и скотобойнями. Высокий статус здоровья и производственные показатели животных гарантируют Вам формирование стада свиноматок с наивысшим уровнем репродуктивности и получение высококачественного мяса.

Клиенты Porc-Ex Breeding получают доступ ко всей основной информации о генетике, основанной на последних исследованиях DanBred в этой области. От нашей команды профессиональных консультантов, ветеринаров и датских менеджеров Вы всегда можете получить поддержку, консультации и рекомендации по вопросам, касающимся производства и оптимизация управления, оборудования и повседневной деятельности.

Porc-Ex Breeding A/S главной целью ставит построить долгосрочные взаимовыгодные отношения с клиентом, мы заинтересованы в получении Вами наилучших результатов и поэтому предлагаем Вам лучшее в мировой генетике: племенных животных селекционно-генетической программы DanBred
Отдельное направление – Датская Голштинская порода коров

Порода характеризуется высокой молочной продуктивностью, многие животные позволяют получить результат в 14 000 кг. Также датская Голштинская порода обладает продуктивным долголетием и хорошими мясными качествами. Средняя живая масса коров 650-700 кг.
Готовы поставлять нетелей, стельных телок и бычков.

3. Glud &Marstrand
Glud & Marstrand помогает клиентам во всем процессе  консервирования -  Материалы, оборудование, технологии для консервирования.
Жестяные банки,  банки с  плоскими и завинчивающимися крышками  различных форм и размеров для производителей мясной,  рыбной, овощной и фруктовой консервации, напитков.
ПЭТ-банки и  бутылки для молочной продукции, сиропов, соков.  

Мы поставляем металл высокого качества для  упаковки   мясных  и рыбных  консервов, молочных продуктов, закуски, напитков  и других  продуктов.

Мы ищем производителей консервов,  нуждающихся в  банках высокого качества,  закаточном оборудовании и технической поддержке.

4. Cabinplant A/S 

является лидером среди производителей технологических линий для пищевой промышленности.

Основные заказчики это переработчики рыбы, мяса и морепродуктов, фруктов, овощей, ягод и производители полуфабрикатов. Мы предлагаем широкий спектр оборудования для взвешивания, калибровки, чистки и мойки, обсушки, нарезки, варки и охлаждения, заморозки,  дозирования и конечной  упаковки для самых разнообразных продуктов:
· Полуфабрикаты (пицца, блинчики с начинкой)

· Молочная промышленность (сыр)

· Рыба  и морепродукты 

· Мясо, мясо домашней птицы

· Фрукты и ягоды
· Овощи (огурцы, фасоль, горошек…)
· Корнеплоды (картофель, морковь, свекла и др.)

· Кондитерские изделия

· Макаронные изделия

· Легкие закуски

· Готовые блюда

5. Biofiber-Damino A/S 
С момента своего основания в 1978 году, основным видом деятельности компании является разработка и производство высококачественных  кормов и кормовых добавок  на основе натурального сырья и ингредиентов для молодняка сельскохозяйственных животных в первые недели их жизни.
Вся продукция разрабатывается и производится на основании  высоких экспертных знаний в области биохимии, общей биологии и передовых производственных процессов. Производство осуществляется на собственном заводе компании в Гестене. 
Продукция компании является полностью  "немедикаментозной", - то есть  не содержит антибиотики, гормоны или другие медикаменты, и тем самым обеспечивает эффективный вклад в оптимизацию использования природных биологически активных компонентов в современном  интенсивном  животноводстве. Сегодня Biofiber-Damino A / S является одним из ведущих поставщиков диетических и дополнительных кормов в Европе. Продукция хорошо известна и продается по всему миру. Доля экспорта компании составляет более 90%.
Сегодня, профессиональные пользователи требуют мощных инструментов для достижения высоких результатов, поэтому была разработана программа под названием NurseryPack ®, которая отвечает этим требованиям.

Программа состоит из ряда практических, эффективных, экономически продуктов для молодняка сельскохозяйственных животных, которые решают проблемы со здоровьем в стаде в течение первых нескольких недель после рождения  и снижает риск злоупотреблений. 
NurseryPack ® включает в себя следующие продукты:
Для поросят:                                             SparkoDan ® - жидкая форма на основе молозива.                                                FerkoFer ® - сухой порошок, содержащий микрокапсулы железа.                           BiCando гель - готовый к употреблению продукт в жидкой форме, на основе электролитов, глюкозы и растительных волокон, которые имеют защитное действие на слизистую оболочку кишечника и положительно влияет на восстановление баланса кишечной флоры.

Для телят: 
Biopect ® - диетическая кормовая добавка на основе различных растительных волокон, электролитов и глюкозы. Biopect может эффективно использоваться для профилактики и лечения диареи у телят.

ColoDan - чистое, высушенные распылением молозиво, богатое антителами, и предназначенное  для телят в качестве дополнения или замены на молозиво.         

