Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас

на Международную конференцию по самовосстанавливающемуся земледелию на основе системного подхода, 

которая состоится 23-26 июня 2009 года

Мировой опыт свидетельствует, что выйти из кризиса в одиночку – невозможно! Если объединить усилия, есть шанс не просто «пережить» сложные времена, но и выйти на новый уровень развития, применяя технологию ресурсосбережения. 

Не пропустите уникальную возможность в рамках Международной конференции получить наглядные убедительные доказательства эффективности новой системы растениеводства, получить знания и навыки по почвозащитному и влагосберегающему земледелию, диверсификации посевов и адаптации альтернативных культур для новых возможностей и рынков.  
Корпорация «Агро-Союз» приглашает всех желающих найти новые пути развития, открыть для себя новые перспективы. Мы предлагаем выработать стратегию совместных действий, позволяющих думать не только о бизнесе, но и о сохранности почвы.

В кругу единомышленников соберутся:
· официальные представители организаций зарубежных стран, правительство которых имеет опыт влияния на развитие ресурсосбережения в сельском хозяйстве (Канада, Бразилия, Аргентина, Франция, Германия, Италия, Китай); 

· международные спикеры (США, Канада, Новая Зеландия, Украина) с системным подходом к ведению сельхозбизнеса;

·  ученые, представители учебных заведений;

· сельхозпроизводители ближнего и дальнего зарубежья.

 В программу конференции включены:
· выступления представителей министерств;

· доклады спикеров-практиков;

· практические занятия в полях; 

· демонстрация прямого посева ресурсосберегающей техникой; 
· круглые столы с практиками в ресурсосбережении;

· экскурсии по производственным объектам модельного агрокультурного              предприятия «Агро-Союз».
В программе конференции будут представлены доклады:

Эдуард Романьков, Украина  

Руководитель Департамента разработки и реализации агропроектов Корпорации «Агро-Союз». Практикует технологию беспахотного земледелия с 2001 года. С 2002 года – участвует в разработке  и внедрении проектов по технологии ресурсосбережения на сельхозпредприятиях России, Казахстана и Украины. Докладчик на международных конференциях в Украине, России, Казахстане.                                                     
Из презентации вы узнаете: Какие аспекты стоит учесть при применении технологии прямого посева (севооборот, управление пожнивными остатками, техническая система и другие актуальные вопросы)
Елена Дудкина, Украина  

Ведущий специалист  по постановке системы защиты и питания сельскохозяйственных культур, агроном по защите растений. Участник проектов по растениеводству в Тамбовской, Липецкой, Пензенской, Воронежской областях. Консультант-практик на международных конференциях по ресурсосберегающему земледелию (Украина, Россия, Казахстан). Работает в  Корпорации «Агро-Союз» с 1999 года.
 Тема выступления: Получение максимальной урожайности культур в конкретной агроклиматической зоне
Наталья Скоробогатая, Украина  

Специалист в области защиты растений. Работает в  Корпорации «Агро-Союз» с 1999 года. С 2001 года внедряет технологии интегрированной защиты растений от вредных видов насекомых, возбудителей болезней и сорняков при ресурсосберегающей обработке почвы. Консультант по вопросам защиты растений в проектах по внедрению системы сберегающего земледелия России, Украины, Молдовы. Докладчик международной конференции по No-Till, г. Казань, Республика Татарстан.
Тема выступления: Получение максимальной урожайности культур. Интегрированная система защиты растений с минимальными затратами
Роберт Блекшоу, Канада

Профессор университета Летбридж, провинция Альберта, ученый по сорнякам, имеющий практический опыт более 25 лет. Проводит опыты по интегрированному управлению сорняками и развитию сельскохозяйственных самовосстанавливающихся систем. Значительное внимание ученый уделяет улучшению контроля сорняков в системе «No-Till».

Тема выступления: Развитие интегрированных и рентабельных систем управления сорняками
Джон Бейкер, Новая Зеландия

Автор проекта по определению и ликвидации причин биологических «провалов» и нарушения почвы при посеве по технологии нулевой обработки почвы. Через 30 лет, после реализации проекта, получил несколько патентов для сеялок, разработал сошник “T-boot” и Cross Slot. Автор нескольких книг по взаимодействию между растениями и  техников при ресурсосберегающей технологии.

Тема выступления: Что нужно семенам для того, чтобы получить высокий урожай по технологии      No-Till?
Скотт Дей, Канада 

Специалист по диверсификации сельского хозяйства для правительства Канады, провинция Манитоба. Разрабатывает инновационные подходы к внедрению и применению технологии No-Till. Владелец опытной станции и фермы, которые находятся во владении его семейства пять поколений. 
Тема выступления: Севообороты в системе No-Till
ДеАнн Пресли, США

Профессор кафедры агрономии в eниверситете Штата Канзас. Разрабатывает и внедряет научные программы по управлению качеством почвы.

Тема выступления: Управление почвами: удержание и сохранение влаги, повышение урожайности культур. 
Хумберто Бланко, США

Профессор почвоведения в eниверситете Штата Канзас. Изучает взаимосвязи между водой, почвой и растениями. Результаты исследований: влияние органического углерода на уменьшение плотности почвы, влияние растительных остатков на плодородие почвы.
Тема выступления: Влияние No-Till на уплотнение почв. Взаимоотношения между почвой и влагой. Секвестрация углерода
Условия участия:

Регистрационный взнос в размере 400 $ включает:

• 4-дневное посещение всех мероприятий конференции;

• сборник докладов;

• кофе-брейки, обеды и ужины;

• транспортное обслуживание (доставка от временного места проживания к месту проведения 

конференции и обратно).

В стоимость участия не входит оплата за проживание.

Оргкомитет предлагает услуги бронирования мест в гостиницах.

Заявки принимаются до 20 июня 2009 года.
Оргкомитет конференции:

тел/факс: +38 (05663) 5-32-99, +38 (0562) 36-74-98, 

+38 (050) 342-96-80             www.nt-ca.org.ua; е-mail: nt-ca@agro.dp.ua
