Прогноз 

цен на зерно урожая 2005 г

	Подготовлен КУП ЧР «Агро Инновации» по материалам аналитических агентств: «Агротрейдер», Центр рыночной информации АПК, Институт конъюнктуры аграрного рынка, Российский крупяной портал.



Основа нового урожая в Российской Федерации была заложена при небольшом увеличении сева в 2004 году озимых культур, а также меньшей их гибели (4%), а отставание сроков весенней полевой кампании больших тревог не вызывает, в отличие от некоторого сокращения объемов ярового сева, который и заслуживает внимания. Яровой клин будет исторически минимальный. Однако в целом посевная внушает оптимизм.  Погода и влагозапасы текущей весной разительно отличаются от прошлых лет и в целом благоприятны для получения хорошего урожая.


Все это  дало  основание Президенту Зернового союза Аркадию Злочевскому   прогнозировать урожай по Российской Федерации до 78 млн. тонн при диапазоне 74-82 млн. тонн.


Производство пшеницы вырастет до 47 млн. тонн, причем за счет озимой. Производство яровой пшеницы возможно незначительно снизится. Скорее всего, снизится валовой сбор ячменя – 16,4 млн. тонн, незначительно за счет озимого, в большей степени из-за ярового. Производство ржи восстановится в среднем  объеме – 4,1 млн. тонн. Не предвидится больших сдвигов в динамике производства овса и зернобобовых культур.


Высокие объемы производства пшеницы создают условия для выраженного сезонного ослабления цен. Динамику изменения цен на пшеницу будет задавать 4 класс, пользующийся наибольшим экспортным и внутренним спросом.

Сезонному ослаблению цен в определенной мере будет противодействовать активный экспортный спрос в начале сезона, а отсутствие надежной информации о качестве урожая в связи с ликвидацией ГХИ вероятно будет фактором относительно низкой дифференциации цен на пшеницу нового урожая. 

Министр сельского хозяйства Российской Федерации А.Гордеев на днях  сообщил о решении правительства перечислить в Россельхозбанк шесть с лишним миллиардов рублей на зерновые интервенции. «Когда конкретно будем проводить интервенции – покажет ситуация на рынке», - заявил А. Гордеев, но дал понять, что возможный срок – август.

Далее министр заявил, что Россия может экспортировать до 9 млн. тонн зерна. И не исключено, что на сей раз покупатели будут и в Европе. Экспертные оценки российского зерна при высказанном прогнозе валового сбора и без грубого вмешательства на рынке выглядят следующим образом: 9 млн. тонн пшеницы и около 700 тыс. тонн ячменя. Стоит заметить, что у экспорта российского зерна будет непростой сценарий на мировых рынках. Так, несмотря на возможные снижения урожая пшеницы в Южном полушарии (Австралия, Аргентина и Бразилия), следует иметь в виду хорошие урожаи в Украине и Казахстане. Мировой спрос на ячмень будет активным, но, к сожалению, в России нынче ожидается невысокие урожаи ячменя.

По прогнозам ИКАР, ведущие зерновые экспортеры пшеницы (в их числе США, Канада, Австралия, Аргентина, ЕС) в этом году на мировой рынок поставят пшеницы  на 6 млн. тонн меньше. В этих странах из-за погодных условий урожай в общей сложности будет ниже почти на 17 млн. тонн. В ЕС ожидается падение урожая в Германии, Франции, Испании. Что касается цен, уже есть основания говорить о том, что на миром рынке они вырастут. В России зерно  тоже подорожает, но плавно.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Прогноз стартовых цен на зерно нового урожая при нормальной рыночной среде.
Средние цены Европейской части России,  руб. /тонна EXW (франко-элеватор)

Пшеница 3 класса                             2600 руб., возможно снижение до 2300

Пшеница 4 класса                             2400 руб., возможно снижение до 2100

Пшеница 5 класса                             2100 руб., возможно снижение до 1900

Рожь продовольственная                2400 руб., возможно снижение до 2200

Ячмень пивоваренный                    3500 руб., возможно снижение до 3300 

Ячмень фуражный                           2200 руб., возможно снижение до 2100
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