Информация

о социальной защите пожилых людей

В Чувашской Республике проживает 254,9 тыс. человек старше трудоспособного возраста (20,0 процента от общей численности населения). В сельской местности доля лиц старше трудоспособного возраста в 1,3 раза больше, чем в городской местности (23,3 и 17,5 процента соответственно). Доля лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения увеличивается, согласно прогнозам Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике к 2020 году ожидаемая численность составит 315,4 тыс. человек. 

Чувашской Республикой приняты все необходимые нормативные правовые акты для реализации полномочий в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан пожилого возраста. 

Более 80 процентов граждан старше трудоспособного возраста являются получателями мер социальной поддержки за счет средств федерального бюджета или республиканского бюджета Чувашской Республики. 

В республике проживают 119 тыс. получателей региональных льгот (ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий), 17 тыс. получателей льгот, установленных для специалистов, проработавших на селе, 113 тыс. получателей федеральных льгот. Малообеспеченным пожилым гражданам предоставляется адресная социальная помощь в виде субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг. Гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, которую они не могут преодолеть самостоятельно, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики предоставляется единовременная материальная помощь. 

В настоящее время пенсионерами являются 26,6 процента населения Чувашской Республики. Их численность составляет 340,2 тыс. человек, в том числе получателей трудовой пенсии по старости – 283,7 тыс. человек. Средний размер трудовой пенсии по старости составляет 7918,28 рублей. 

В республике создана система предоставления участникам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий специализированной медицинской и реабилитационной помощи. Во всех учреждениях здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь ветеранам войн, имеются одно- и двухместные палаты повышенной комфортности. Ведущим учреждением по обеспечению медицинской помощью ветеранов является ГУЗ «Республиканский клинический госпиталь для ветеранов войн» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, созданный в 2004 году. Ежегодно в госпитале получают стационарное лечение более 600 ветеранов. Поликлиникой госпиталя оказываются консультативный прием, диспансеризация, наблюдение и лечение ветеранов войн, проживающих как в городе, так и в районах республики. На базе госпиталя действует центр медицинской и медико-психологической реабилитации инвалидов боевых действий, в апреле 2010 г. сдано в эксплуатацию здание новой поликлиники на 300 посещений в сутки с диагностическими кабинетами, оснащенными современным оборудованием. 

В 2011 году инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, имеющих медицинские показания на санаторно-курортное лечение, в рамках оказания государственной социальной помощи выдано 1402 путевки на сумму 18185,6 тыс. рублей. Соглашением между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики от 15 ноября 2010 г. Кабинету Министров Чувашской Республики передана часть полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, а также по оказанию государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг по обеспечению при наличии медицинских показаний техническими средствами реабилитации, путевками на санаторно-курортное лечение и бесплатным проездом на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. С 1 января 2011 г. данные полномочия осуществляются Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.

Социальное обслуживание пожилых граждан осуществляется 39 республиканскими государственными учреждениями, находящимися в ведении Минздравсоцразвития Чувашии, в их числе 3 дома-интерната общего типа на 295 мест, 6 психоневрологических интернатов на 1535 мест, социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов на 101 место, центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий, а также 28 центров социального обслуживания населения – комплексных учреждений нестационарного социального обслуживания, предоставляющих гражданам социальные услуги через 63 отделения социального и социально-медицинского обслуживания на дому, обслуживающих 4 тыс. граждан пожилого возраста и инвалидов (60 процентов из них проживают в сельской местности),        8 отделений дневного пребывания на 215 мест, 46 отделений временного проживания на 732 места, 24 отделения срочного социального обслуживания и консультативной помощи, предоставляющих ежемесячно 8 тыс. услуг разового и неотложного характера. 
Гражданам пожилого возраста, состоящим на надомном социальном обслуживании, доставка лекарственных средств осуществляется социальными работниками. В отдаленные сельские населенные пункты доставка лекарственных препаратов пожилым гражданам по выписанным рецептам осуществляется средним медицинским персоналом фельдшерско-акушерских пунктов. 

Центрами социального обслуживания населения практикуется оказание неотложных социальных и медико-социальных услуг пожилым людям                   26 мобильными бригадами, комплектуемыми сотрудниками центров с привлечением специалистов подразделений Пенсионного фонда Российской Федерации, учреждений здравоохранения, культуры, юристов, специалистов сферы бытового обслуживания. Данная работа осуществляется на автомобильном транспорте центров социального обслуживания населения. За истекший период 2011 года мобильные бригады оказали социальную помощь боле 6 тыс. гражданам. 

В лечебно-профилактических учреждениях республики функционируют школы активного долголетия, где проводятся профилактические, адаптационно-реабилитационные мероприятия по поддержанию здорового образа жизни и предупреждению преждевременного старения. 
С 2003 года в г. Чебоксары при муниципальном учреждении здравоохранения функционирует хоспис на 40 коек. Духовную поддержку пациентам оказывают сестры милосердия из медицинского колледжа. Сложились принципы работы по привлечению, обучению и деятельности волонтеров, а также партнерские отношения с рядом некоммерческих и коммерческих организаций. 

В рамках действующих программ информационной, компьютерной грамотности населения на базе общедоступных библиотек в 2011 году проведено более 5 тыс. мероприятий, где обучено 1154 пенсионера. С марта 2010 г. Национальной библиотекой совместно с компанией Microsoft реализуется проект «Твой курс: Повышение компьютерной грамотности». Обученным и протестированным слушателям вручены лицензионные именные сертификаты Программы. Курсы обучения проходят и граждане пожилого возраста. В 2011 году проведены семинары по формированию информационной грамотности и использованию компьютера для получения государственных услуг в электронной форме по темам «Веб-сайт». Национальной библиотеки Чувашской Республики www.nbchr.ru», «Сервисы портала органов власти Чувашской Республики www.cap.ru», «Методика поиска информации в сети Интернет», «Трудоустройство. Ресурсы и возможности сети Интернет», «Президентская библиотека имени Б.Н.Ельцина – библиотека нового тысячелетия», «Справочные и библиографические ресурсы Интернета». На базе школьных библиотек всех общеобразовательных учреждений созданы кабинеты по формированию компьютерной грамотности для граждан пожилого возраста, где обучение проводят учителя информатики с участием волонтеров из числа учащихся старших классов. На базе образовательных учреждений в 2011 г. организовано обучение компьютерной грамотности более 800 пожилых граждан. 

В республиканских и районных (городских) средствах массовой информации для людей пожилого возраста создаются рубрики информирующего, консультативного, развлекательного характера, ориентированные на удовлетворение их интересов и запросов, на их эффективную социокультурную адаптацию.

Работа с пожилыми людьми – важная составляющая деятельности учреждений культуры. В театрах, концертных организациях и музеях республики для них установлены льготные цены. По специальным заявкам проводятся благотворительные мероприятия (вечера отдыха, концерты к праздничным датам и др.). Люди пожилого возраста являются активными участниками самодеятельных творческих коллективов, клубов по интересам, любительских объединений. Ежегодно во всех районах проходят фестивали, смотры, конкурсы самодеятельного народного творчества ветеранов, выставки работ декоративно-прикладного творчества. 

В центрах социального обслуживания населения действуют более 30 клубов и кружков по интересам, созданы 4 музея этнографии и краеведения в отделениях временного проживания. Для пожилых людей проводятся тренинги психологов, лекции врачей-гериатров, литературные чтения, вечера поэзии, организуются посещения выставок, концертов, киносеансов, выставки народных умельцев, фольклорные праздники, экскурсии, спортивные мероприятия, чествования юбиляров и долгожителей и многие другие мероприятия. Созданы условия для отправления религиозных обрядов с учетом вероисповедания. 

В рамках формирования навыков и пропаганды здорового образа жизни в Чувашской Республике проводится множество соревнований с широким участием населения всех возрастов и категорий, в том числе лиц старшего поколения, – этапы Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России», Всероссийского дня бега «Кросс наций», Республиканская спартакиада среди команд сельских поселений, фестиваль «Спортивная семья», легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Советская Чувашия», республиканские летние и зимние сельские спортивные игры. Среди граждан пожилого возраста специально проводятся первенства Чувашской Республики по волейболу, футболу, этапы соревнований в рамках чемпионата Чувашской Республики по легкой атлетике.

В республике ведется постоянная целенаправленная работа по реконструкции действующих и строительству новых спортивных сооружений за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и федерального бюджета. В физкультурно-спортивных комплексах оказываются бесплатные и льготные оздоровительные услуги лицам пожилого возраста согласно утвержденному расписанию занятий. 
Ежемесячно в магазинах торговой сети «Сахарок» действует система скидок 8-20 % на товары первой необходимости, которые отмечаются желтыми ценниками. ОАО «Хлеб» реализует хлебобулочные изделия с минимальной торговой наценкой в размере 10 % для социально значимых товаров. ОАО «Чебоксарский хлебозавод № 2» проводятся разовые акции для пенсионеров с предоставлением возможности приобретения целого ряда социально значимых товаров с торговой наценкой 5 %. В сети супермаркетов «Перекресток» и «Карусель», а также в торговых предприятиях системы потребительской кооперации в первой половине дня всем гражданам пожилого возраста при предъявлении пенсионного удостоверения представляется 5 % скидка. В рамках празднования «Дня Победы» и «Дня ветеранов» пенсионерам, участникам Великой Отечественной войны, отдельным категориям граждан предоставляются скидки в размере до 50 % на определенные виды бытовых услуг: парикмахерские, банные услуги, по ремонту обуви, бытовые услуги.

Государственные услуги по содействию в поиске подходящей работы гражданам пожилого возраста оказывают центры занятости населения. Всем обратившимся гражданам предоставляется информация о ситуации на рынке труда, вакансиях. При отсутствии возможности для трудоустройства уволенным в связи с ликвидацией организации за два года до наступления возраста, дающего право выхода на трудовую пенсию по старости, по рекомендации центров занятости назначены досрочные пенсии. 

В республике сложились партнерские отношения между органами государственной власти и гражданским обществом. Проходят круглые столы, встречи руководителей, членов общественных объединений с руководителями министерств и ведомств, что также способствует улучшению социального самочувствия граждан, проживающих на территории Чувашской Республики. 

Общественные объединения в сфере социальной защиты интересов граждан старшего поколения принимают активное участие в подготовке и проведении празднования Дня Победы, других знаменательных дат истории Отечества, Международного дня пожилых людей, Международного дня инвалидов. Руководители общественных объединений являются членами межведомственного организационного комитета по подготовке и проведению празднования Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, Совета при Президенте Чувашской Республики по делам инвалидов. 

В настоящее время реализуются республиканские программы «Старшее поколение» на 2011–2013 годы, «Молодежь Чувашской Республики: 2011–2020 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2010–2020 годы», «Развитие туризма в Чувашской Республике на 2011–2016 годы», ведомственная целевая программа «Социальная защита населения Чувашской Республики» на 2011–2015 годы, направленные на формирование на территории Чувашской Республики организационных, правовых, социально-экономических условий для осуществления мер по улучшению положения и качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе пожилых людей, повышению степени их социальной защищенности, активизации участия пожилых людей в жизни общества.

В целях усиления общественного внимания к гражда​нам старшего поколения и признания их вклада в развитие экономики, промышленности, агропромышленного комплекса, науки, здравоохранения, обра​зования, культуры, искусства Чувашии, обеспечения преемственности  поколений с 26 сентября по 5 октября 2011 года в Чувашской Республике проводится декада, посвященная Международному дню пожилых людей. Этот день объявлен Генеральной Ассамблеей ООН в декабре 1990 года и установлен в Российской Федерации постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 1 июня 1992 г. № 2890/1-1 «О проблемах пожилых людей». 
Решение проблем пожилых людей, их социальная, психологическая поддержка  не ограничивается рамками декады. Это постоянная забота органов власти, активной части бизнес-структур, всего общества. Основная задача - повышение качества жизни пожилых людей не только в городах с развитой инфраструктурой, но и на селе и в малых городах. 

Пожилые люди, это люди с богатым жизненным опытом. И общество должно  использовать их потенциал, в том числе и в передаче их знаний подрастающему поколению.
