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КОНЦЕПЦИЯ

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОЙ, ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ
«ВОЛНА ЗДОРОВЬЯ»

ОРГАНИЗАТОР:

· Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации»

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:

· Города: Москва, Ярославль, Кострома, Нижний Новгород, Чебоксары, Нижнекамск, Пермь, Самара.  

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ:

· 13-23 августа 2008 г.

СООРГАНИЗАТОРЫ:
· СРОО «Здоровая нация»;

· НЦ ССХ им. акад. А.Н. Бакулева РАМН;
· Научный Центр здоровья детей РАМН; 
· Федеральное государственное учреждение Научно-клинический Центр оториноларингологии РОСЗДРАВА; 
· МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова;
· Новосибирский Государственный педагогический университет. 
ПРИ ПОДДЕРЖКЕ:
· Министерство здравоохранения и социального развития РФ;

· Министерство образования и науки РФ;
· Министерство спорта, туризма и по делам молодежи РФ;

· Общественная палата РФ;
· Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков;
· Правительство Москвы;
· Правительство Самарской области;
· Правительство Пермского края;
· Правительство Нижегородской области;
· Правительство Ярославской области;
· Правительство Костромской области; 
· Кабинет Министров Чувашской Республики;
· Кабинет Министров Республики Татарстан.
УСТРОИТЕЛЬ:

· Благотворительный фонд Лиги здоровья нации

ЦЕЛИ:

· Внедрение и популяризация инновационных технологий оздоровления населения 

· Пропаганда здорового образа жизни 

· Оказание высокотехнологичной медицинской помощи детям

ЗАДАЧИ:

· Диагностика, консультирование и лечение детей, страдающих врождёнными пороками сердца, нарушениями зрения и слуха 

· Проведение комплекса мероприятий научно-практического, обучающего  характера, направленных на  формирование современных представлений о технологиях и методах оздоровления населения 

· Проведение культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий,   направленных на формирование культуры здоровья и пропагандирующих  здоровый образ жизни

ФОРМЫ ПРОВЕДЕНИЯ:

· Пресс-конференции, круглые столы, конференции и телеконференции с участием представителей федеральных и региональных органов власти, членов организационного комитета, организаторов и устроителей, участников и гостей Акции;

· Научно-практические конференции, лекции, семинары, тренинги, телемосты для специалистов органов образования, здравоохранения, культуры, охраны окружающей среды, развития спорта и молодёжного движения.

· Выездные общественные слушания в рамках деятельности Комиссии Общественной палаты РФ «По формированию здорового образа жизни, спорту и туризму».

· Комплекс медицинских мероприятий в рамках Благотворительной акции «Прикоснись к сердцу ребенка». 
· Комплекс мероприятий информационно-пропагандистского и спортивно-оздоровительного характера в рамках молодёжного фестиваля здоровья «Зажигай правильно!»  
ЦЕЛЕВЫЕ АУДИТОРИИ:
· Специалисты здравоохранения, образования, социальных служб, органов управления.
· Представители общественных и молодёжных движений, молодёжь 15-25 лет.
· Родители и дети. 

ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОЕКТА

· Средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 30 июня 2007 года № 367-РП; 

· Средства федерального бюджета;
· Средства региональных бюджетов;
· Собственные средства; 

· Спонсорские средства. 

О ВОЛНЕ ЗДОРОВЬЯ
Изначально акция замышлялась как продолжение  Всероссийского форума «Здоровье нации – основа процветания России» - своеобразный ответный визит или «десант» Форума в регионы. Информационно-пропагандистская, оздоровительная акция «Волна здоровья» и сегодня является способом демонстрации и внедрения инновационных технологий оздоровления населения, выработанных в  ходе проведения  Форума. 

В информационных, научных, культурных мероприятиях акции традиционно принимают участие государственные и общественные деятели, члены Общественной палаты РФ,  представители профильных федеральных и региональных органов власти,  медицинской и научной общественности,  которые в рамках пресс-конференций, круглых столов, лекций, семинаров делятся опытом и инновационными наработками в сфере охраны здоровья и формирования здорового образа жизни.

Важной составляющей акции является фестиваль культурно-спортивных мероприятий под общим девизом «Зажигай правильно!». Это – молодёжный праздник – манифест здорового образа жизни. Всем, кто пришёл в день прибытия теплохода на главную площадь (центральный парк, пляж, набережную) своего города, участники фестиваля наглядно демонстрируют возможность «зажигать» и без никотина, наркотиков или алкоголя. В программе фестиваля: спортивные состязания  семейных команд, показательные выступления спортсменов и танцоров, вело и мотопробеги, фитнес-классы и экстремальные виды спорта. Для всех желающих проходят мастер-классы художников-граффити, музыкантов-барабанщиков, художников по боди-арту. Финалом праздника «Зажигай правильно!» в каждом городе становятся  концерты с участием звезд отечественной эстрады, спорта, кино и телевидения. Вообще, за эти годы в мероприятиях акции приняло участие более 20 000 человек.

Однако приоритетным направлением акции является обследование и оказание адресной помощи детям с врожденными пороками сердца, нарушениями зрения и слуха, консультирование родителей и представителей учреждений здравоохранения. Сейчас акция представляет собой  теплоходный маршрут по городам Поволжья и Прикамья с командой врачей и диагностическим оборудованием из ведущих медицинских центров г. Москвы. В первой Волне здоровья принимали участие только специалисты  НЦ ССХ им. А.Н. Бакулева, которые проводили консультации в основном  по врождённым кардиопатологиям, сейчас в акции принимают участие четыре  специализированных медицинских центра.
В рамках этой программы за два года существования акции обследовано и проконсультировано около  2000 детей, более 160 из них получили благотворительные сертификаты на проведение  лечения.

ВОЛНА-2008

Мероприятия Волны Здоровья в городах пребывания:
· Пресс-конференция с организаторами акции, членами Оргкомитета, членами Общественной палаты РФ, руководителями медицинских центров – участников акции. 
· Обучающий курс «Профилактика социально значимых заболеваний в образовательной среде» для специалистов органов образования, здравоохранения, культуры, по делам молодежи и спорта, представителей некоммерческих организаций. По окончании курса выдается удостоверение установленного государственного образца. (Приложение № 1).
· Общественные слушания «Роль и место институтов гражданского общества в сохранении и укреплении здоровья, формировании здорового образа жизни в контексте основных задач, направлений и мероприятий Года семьи». (Приложение № 2).
· Благотворительная акция «Прикоснись к сердцу ребенка». Комплекс мер, направленных на оказание целевой адресной помощи детям с врожденными пороками сердца, нарушениями слуха и зрения. Консультации и обследования врачами НЦССХ им. А.Н. Бакулева, МНТК Микрохирургия глаза им. С.Н.Федорова, ФГУ НКЦ оториноларингологии, Научного центра здоровья детей. 
· Молодёжный фестиваль здоровья «Зажигай правильно»  с участием творческих коллективов, звезд российской эстрады, представителей культурной, спортивной общественности, российских общественных объединений, органов власти и управления всех уровней, социально-активного бизнеса.
· Показательные выступления победителей и участников Международного барабанного марафона, проектов «Барабаны мира» и «Барабаны против наркотиков».

График проведения  III Всероссийской акции «Волна здоровья»
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Участие в акции: 

Для физических и юридических лиц – участников, спонсоров и партнёров акции разработаны различные формы и условия участия в информационно-пропагандистской, оздоровительной акции «Волна здоровья-2008». Более подробную информацию об условиях участия в акции можно получить по телефону: 8(495)974 31 08, на сайте  www.ligazn.ru
Руководитель проекта Тихомиров Алексей Александрович
Тел. 974 31 08
a.tikhomirov@blago.info 

Координатор проекта Медведева Ольга Юрьевна

Тел. 638 66 99
o.medvedeva@blago.info
Консультант по подготовке тезисов общественных слушаний Бодренкова Галина Петровна
Тел. 692 91 27

         gbodrenkova@yandex.ru; bodrenkova@duma.gov.ru     

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНАЯ КАМПАНИЯ В СМИ

Информация о Волне здоровья размещается на региональных и федеральных теле- и радиоканалах,  в печатных и электронных СМИ, средствах наружной рекламы в городах посещения. 

ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ:
Первый канал («Время»); Вести (Москва, Местное время); Вести-24; НТВ («Сегодня утром», «Наше все», «Сегодня»); ТВ-Центр” («Настроение», «События», «21 кабинет»), Домашний, Мир, Amazing Life, 
Телетрансляция фильма по итогам Акции на канале ТВ-Центр). 

РАДИОСТАНЦИИ:
«Европа плюс»; «Радио России»; «Маяк»; «Русская служба новостей»; «Эхо Москвы»; «Авторадио»; «Серебряный дождь»; «Звезда».
ВЕБ-ИЗДАНИЯ:

«Газета.Ру»; «Страна.Ру»; «Finiz.Ru»; «FinMarket.Ru»; «Ami-Tass.Ru»(Итар-ТАСС).
 
ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ:
«Российская газета»; «Известия»; «Комсомольская правда»; «АиФ»; «Труд»; «Труд-7»; «Новые Известия»; «Гудок»; «Версия»; «Газета»; 
«Огонёк»; «Итоги»; «Женское здоровье»; «Здоровье школьника»; «Домашний очаг», «РБК».
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