Информация

для выездного заседания Совета 

по проведению Года духовного просвещения 

по вопросу «О деятельности администраций муниципальных районов и сельских поселений по совершенствованию архитектурно-эстетического облика и благоустройству населенных пунктов Чувашской Республики»

Приоритетными направлениями в области архитектуры и градостроительства являются работы по формированию общественной  инфраструктуры населенных пунктов, улучшению их архитектурного облика, благоустройству и озеленению территорий. 

Застройка городов и других населенных пунктов осуществляется в соответствии с утвержденной градостроительной документацией (схемами градостроительного планирования развития территорий, генеральными планами поселений, проектами застройки и др.). Администрациями всех районов и городов республиканского значения завершена разработка и утверждение схем градостроительного планирования развития территории районов и генеральных планов городов, за исключением администрации Порецкого района. До 2008 года планируется разработать генпланы сельских поселений (291 ед.) и Правила землепользования и застройки на территорию указанных муниципальных образований. 

С каждым годом на территории республики появляется немало новых объектов жилого и общественного  назначения, украсивших города и села республики. Нельзя не видеть оживления строительства на селе, внедрения новых типов жилых домов, повышающих качество жизни, строятся объекты здравоохранения (появилось немало офисов для врачей), объекты социальной направленности, активно ведется реконструкция стадионов и других спортивных сооружений. В строительстве применяются современные  быстровозводимые  и экономичные  конструкции,  множество отделочных материалов, которые разнообразили архитектуру зданий и их  внутреннее  убранство. 
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В соответствии с  принятым в сентябре 2004 г. Указом Президента Чувашской Республики  «О Годе парков и садов»   велась работа по благоустройству и озеленению  населенных пунктов. В рамках этих мероприятий  администрациями районов и городов на основе имеющейся  градостроительной документации осуществлялась разработка проектов благоустройства и озеленения территорий городских и сельских поселений, проектов на закладку  новых, реконструкцию существующих парков, скверов, садов, зеленых массивов. 

С целью увеличения площадей зеленых насаждений, пропаганды, распространения, практического применения опыта озеленения и эстетического оформления, новаторских подходов и идей, определения лучших населенных пунктов республики в области озеленения и благоустройства, а так же для привлечения жителей городов и районов к озеленению и благоустройству населенных пунктов Минстроем Чувашии с мая по август проводится  ежегодный республиканский смотр-конкурс на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта  Чувашской Республики по пяти направлениям: озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики; озеленение и благоустройство территории организации в границах предоставленного участка, санитарно-защитной и охранной зон, а также прилегающей территории; озеленение и благоустройство территории учреждения социальной сферы в границах предоставленного участка, а также прилегающей территории; благоустройство и озеленение улиц частного сектора; оформление цветников и уголков отдыха. Заявку на участие в смотре-конкурсе представляют муниципальные районы и городские округа Чувашской Республики. 

В 2005 году данный конкурс проводился в республике впервые. Победители и призеры смотра-конкурса награждены дипломами и  денежными премиями.

Слайды: благоустройство населенных пунктов Чувашской Республики 
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Правила внешнего благоустройства были разработаны органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов республики. В настоящее время администрациями муниципальных районов начата работа по разработке и принятию органами местного самоуправления поселений подобных нормативных правовых актов.

Правила предусматривают требования к содержанию дорог, тротуаров, мостов, искусственных сооружений, придомовых территорий, домашнего скота и домашних животных (кошек и собак), а также основные требования к озеленению и содержанию зеленых насаждений, а также ответственность за нарушение Правил. 

В населенных пунктах Чувашской Республики в весенний период 2006 г. были созданы комиссии по организации работы по наведению чистоты и порядка на территориях. В апреле утверждены планы мероприятий по проведению весеннего месячника, закреплены территории за предприятиями, организациями и учреждениями всех форм собственности. 

В рамках объявленных месячников проведены работы по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов: вырубка сухостойных деревьев, обрезка деревьев и кустарников, санитарная очистка территорий городов и поселков, промышленных и водоохранных зон, ремонт скамеек, беседок, изгороди, побелка и покраска фасадов зданий, произведена посадка деревьев и кустарников в рамках Дня дерева. Продолжаются работы по ремонту и покраске автопавильонов, ограждений, дорожных знаков, разбивке клумб и ремонту газонов. В проведенных месячниках приняли участие более 150 тыс. человек, вывезено 25 тыс. куб. метров мусора.

Для стимулирования инициативы  муниципальных образований  в развитии  общественной инфраструктуры, повышения качества застройки и благоустройства населенных пунктов проведены очередные республиканские конкурсы: на самый благоустроенный город, поселок городского типа, на право проведения на территории муниципальных образований мероприятий в рамках  празднования Дня Республики. Право проведения праздничных мероприятий в 2005 г. было представлено Вурнарскому району, г.Шумерля и г.Новочебоксарску. По итогам проведенного конкурса право проводить праздничные мероприятия в 2006 году предоставлено: г.Чебоксары г.Алатырь и Марпосадскому району. 
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Для более широкого привлечения населения к строительству собственного жилья с 1985 года ежегодно проводился республиканский конкурс на лучший индивидуальный жилой дом, построенный населением. Победителями в 2005 году стали застройщики из Вурнарского, Марпосадского, Батыревского, Янтиковского районов и г.Чебоксары.

Слайды:

индивидуальный жилой дом в Вурнарском районе – I место;

индивидуальный жилой дом в Марпосадском районе – III место
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За последние годы качественно изменился облик населенных пунктов Чувашии и многие преобразования связаны с именем первого Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова. В своем послании Госсовету Чувашской Республики 2006 г. «Думать по-новому, работать творчески» Николай Васильевич отметил, что органам местного самоуправления необходимо организовать работу по современному благоустройству улиц и фасадов зданий. По поручению Н.В.Федорова для улучшения архитектурно-эстетического облика населенных пунктов, муниципальным образованиям  необходимо повысить качество застройки, выполнить работы по дизайнерскому и цветовому оформлению фасадов зданий с использовать близкотональные покрытия (покраску) крыш, обеспечить современное оформление первых (цокольных) этажей зданий, используемых под офисы, магазины, кафе и пр.  

Особое внимание уделяется муниципальными образованиями строительству и реконструкции особо важных в градостроительном  отношении объектов.  Так в городе Мариинскй-Посад  благоустроена набережная р.Волга, построена часовня на месте захоронения космонавта Николаева А.Г. в с.Шоршелы.

 Слайд:

 
часовня на месте захоронения космонавта Николаева А.Г. в с.Шоршелы


благоустройство набережной в г.Мариинский Посад
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С 2002 года году ведутся работы по реконструкции исторических  объектов трех малых исторических городов Чувашской Республики по подпрограмме «Возрождение, строительство, реконструкция и реставрация исторических городов России в условиях экономической реформы». На средства, выделенные из федерального бюджета по указанной программе в г.Алатыре отреконструирован собор Иоана Предтечи, в настоящее время ведется работы по восстановлению Казанской церкви, в г. Ядрин осуществлялись работы по реконструкции Алексеевской церкви.  В г.Марпосаде идут работы по реконструкции дома купца Соснина. В текущем году из федерального бюджета намечено выделить средства в объеме 11,7 млн.рублей, из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено – 1 млн. рублей. 
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