Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям

Некоммерческий фонд «Пушкинская библиотека»

Условия конкурса «Детское жюри» и рекомендации по его проведению

Конкурс организован некоммерческим фондом «Пушкинская  библиотека» по заказу и при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Конкурс «Детское жюри» - это конкурс детских читательских симпатий. 

Дети выбирают из числа предложенных книг самые интересные. 

Цель конкурса – поддержать и развить у детей интерес к чтению, как к увлекательному творческому процессу, выявить читательские предпочтения детей и подростков, привлечь к детской книге и проблемам детского чтения педагогов, родителей и широкие круги общественности, сплотить их и поощрить сотрудничество в деле пропаганды чтения, поддержать издателей, выпускающих хорошие детские книги и  авторов книг - писателей, художников, переводчиков.

Критерии отбора книг.

На конкурс предложен комплект из 15 книг – по пять в трех возрастных группах: 

7-9, 10-12, 13-15 лет. Это деление условно – дети могут выбирать книги, согласуясь со своими предпочтениями и вкусами.

 
Книги, включенные в комплект большей частью новинки детской литературы, опубликованные за последние два года. Но они  не обязательно  являются «лучшими классическими образцами детской литературы». При отборе книг учитывалось, что у каждой книги есть своя аудитория, поэтому в комплект включены книги различные как по жанрам и темам, так и по художественным достоинствам.  Члены детского жюри могут (и должны) сами оценить качество прочитанных книг.

НФ «Пушкинская библиотека» рассылает в регионы, согласованные с Федеральным агентством по культуре и массовым коммуникациям, комплекты книг, которые предлагаются детям для чтения, обсуждения и выбора наиболее, по их мнению, интересных и достойных. 

Участниками конкурса могут быть любые детские и школьные библиотеки, школы, учреждения дополнительного образования.

В каждом регионе выбирается одна библиотека, которая осуществляет  координацию проекта, поддерживает связь со всеми организациями-участниками, содействует развитию сотрудничества в местном сообществе. Оргкомитет конкурса на местах создает жюри, подводит итоги, определяет книги-финалисты, завоевавшие больше всего симпатий детей-читателей,  проводит награждение наиболее активных участников, направляет отчет о проведенном конкурсе и лучшие работы в НФ «Пушкинская библиотека» для подведения окончательных итогов и определении всероссийских победителей.

Книги-победители  награждаются почетным дипломом, и  имеют право печатать на обложке почетный знак  «Приз читательских симпатий»

Все организационные моменты, связанные с проведением конкурса в регионах  определяются на местах. 

В Чувашской Республике координацию проекта осуществляет Чувашская республиканская детско-юношеская библиотека.

Конкурс осуществляется в несколько этапов:

1 этап  - декабрь 2006 г. – получение книг и распределение по библиотекам региона;

2 этап – декабрь 2006 г. - февраль 2007 г. - Библиотеки привлекают детей к участию в конкурсе, распределяют книги, следят за максимально быстрой и эффективной циркуляцией книг. 

Дети пишут отзывы на книги, проводят обсуждения книг в мини-группах (классах) в школах или непосредственно в библиотеках.

3 этап – март 2007 -  По итогам обсуждений и анализа поданных рецензий оцениваются все включенные в конкурс книги, определяются финалисты в каждой из трех возрастных категорий. 

4 этап – март 2007 - Для подведения итогов и определения самых популярных детских книг в НФ «Пушкинская библиотека» библиотеки – координаторы отправляют отчет, который включает в себя:

1. короткое описание проведенной акции (не более 5 страниц); указывается число индивидуальных и коллективных участников, этапы работы, количество прочитанных книг, книги-финалисты.

2. самые интересные отзывы-рецензии по трем возрастным категориям (не более трех в каждой категории – всего не более 9)

3. наглядная информация о конкурсе – фотографии,  видеоматериалы, СД-диски и пр. 

4. документальная информация о конкурсе – статьи в СМИ, записи теле- и радиопередач, оригинальные  методические разработки, варианты читательских анкет

 Отчеты о проведении конкурса в регионе принимаются до 15 марта 2007 г.

5 этап – Неделя детской книги, март 2007 - Оргкомитеты на местах проводят Праздник чтения и  детской книги, объявляют результаты конкурса, награждают самых активных участников. Проведение конкурса и его результаты всесторонне освещаются в СМИ. 

Экспертный совет НФ «Пушкинская библиотека», анализирует поступившие из регионов отчеты и сопутствующие информационные материалы, определяет лауреатов конкурса. 

В марте 2007 года, во время Недели детской книги, НФ «Пушкинская библиотека» объявляет имена победителей в СМИ. 

Дополнительно оценивается работа библиотек по проведению конкурса,  наиболее инициативные и активные участники из регионов награждаются комплектами книг. Отмечаются лучшие методические разработки и лучшие детские рецензии. Наиболее интересные работы публикуются в профессиональной печати и размещаются на сайте «Чтение - 21 век».



Принципы составления детских отзывов-рецензий.

Деление книг по возрастам – условно. Любой ребенок может читать любую книгу по собственному выбору.

Каждый участник самостоятельно пишет (формулирует) отзыв о книге (не более одного машинописного или тетрадного листа – 1800 знаков). 

Прилагаемая читательская анкета может служить образцом для написания рецензий. 

Младшие школьники, которым еще трудно писать самим, могут обсуждать книги устно в группах с учителями и библиотекарями, а те записывают их мнения. В ходе такого коллективного обсуждения определяются и фиксируются индивидуальные читательские предпочтения участников. А в финале – определяются итоговые результаты, коллективные предпочтения.

В случаях любых затруднений с письменным изложением своей оценки дети имеют право прибегать к помощи взрослых. А взрослые – родители, педагоги, библиотекари – должны деликатно прийти на помощь. Навязывание собственной точки зрения взрослыми НЕДОПУСТИМО.

Обсуждение – важнейший этап конкурса. При обсуждении прочитанных книг, следует особое внимание обращать на то, чтобы у ребенка была возможность поделиться собственным мнением, рассказать о своем собственном читательском опыте, об эмоциях, которые у него рождались при чтении, поделиться радостью от прочитанного.

Любое мнение должно высказываться доброжелательно, и выслушиваться с вниманием и уважением. 

В качестве дополнительных вопросов при обсуждении могут быть и такие:

· Назови (прочти) самый веселый эпизод?

· Где тебе удобнее всего было читать?

· Рассказывал ли ты кому-нибудь об этой книге? Кому?

· Если что-то мешало чтению, скажи – что? (Скучно, трудно, надо помогать по дому, много уроков, хотелось послушать музыку и пр.)

· О чем бы ты хотел спросить автора или его героев?

· Если бы ты оказался на необитаемом острове, какие из этих книг ты захотел бы взять с собой?

· Есть ли среди героев книги кто-то похожий на тебя? Или на твоего друга или знакомого? Чем вы (они) похожи?

· Случалось ли тебе когда-нибудь читать тайком? Под партой во время урока? Ночью под одеялом? 

Несомненно, вы придумаете много других вопросов.

Обратите внимание, что большинство вопросов связано не с содержанием книги, а с личным опытом читателя и его собственными переживаниями. Книга важна ребенку (да и взрослому) как инструмент самопознания и повод для общения. 

Результатом обсуждения в школе может стать публичное представление своих работ участниками и рассказ о конкурсе, как на школьных собраниях (в том числе и с привлечением родителей!) так и через школьные газеты и радиопрограммы.

Для подведения итогов оргкомитет может принимать как групповые работы – результаты обсуждений в группах, классах, школах, так и индивидуальные. Все полученные результаты суммируются и определяются финалисты, победившие в данном регионе.  

По завершении конкурса анализируются все отзывы. Выбираются лучшие книги. И самые интересные рецензии. Определяются те, кто проявил наибольшую активность и прочел и отрецензировал больше всего книг.

Итогом конкурса должен стать «Праздник чтения», где участники могут представить свои результаты, показать  работы родителям, учителям, сверстникам. 

Организаторы конкурса готовят праздничную программу, приглашая местные художественные коллективы (в том числе и детские), привлекая спонсоров и  СМИ.

PAGE  
2

