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Интернет настолько прочно вошёл в жизнь человека, что невозможно представить себе жизнь без этого информационного массива. Серверы и WEB-сайты имеют многие учреждения культуры республики. В условиях информационного «взрыва» увеличивается потребность в умении ориентироваться в источниках информации. 

Издание представляет собой частично аннотированный перечень сайтов по культуре и искусству и имеет несколько разделов («Сайты правительственных учреждений», «Сайты общественных, благотворительных и научно-исследовательских организаций», «Сайты по отраслям культуры», «Сайты учреждений культуры Чувашской Республики», «Сайты журналов по культуре и искусству») с подразделами. Внутри разделов электронные ресурсы расположены по значимости правительственных учреждений, а в подразделах - в алфавитном порядке названий сайтов.

Основными критериями отбора сайтов стало наличие в них баз данных, полнотекстовых документов и электронных каталогов.

Путеводитель предлагает более 160 адресов сайтов по культуре и искусству и облегчит поиск информационных ресурсов работникам культуры, преподавателям, студентам и всем интересующимся культурой и искусством.



http://www.mkmk.ru – Министерство культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации - дана информация о руководстве Министерства, его аппарате и «Положение о Министерстве», раскрыта законодательная и международная деятельность, размещены официальные документы в области культуры. В разделе «Служба и агентства» указаны адреса и контактные телефоны «Федерального агентства по культуре и кинематографии», «Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям», «Федерального архивного агентства». О событиях культурной жизни России можно узнать в разделе «Новости». 

http://www.rosculture.ru – Федеральное агентство по культуре и кинематографии. Посетитель сайта может найти здесь не только исчерпывающую информацию о деятельности агентства (Федеральная целевая программа «Культура России 2006-2010 гг.») и государственных проектах, но и узнать о культурных событиях всей России с ее богатейшими традициями и насыщенной современной жизнью. Информация об официальных документах дана в разделе «Нормативные документы». Имеется каталог учреждений культуры федерального ведения, отражены «Новости регионов». В разделе «Утрачены и возвращены» размещена информация об утраченных и возвращённых произведениях искусства. Статистика деятельности учреждений культуры федерального ведения размещена в разделе «Статистические данные».

http://www.fapmc.ru - Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг, управлению государственным имуществом в сфере печати, средств массовой информации и массовых коммуникаций, в том числе компьютерных сетей общего пользования в области электронных средств массовой информации, издательской и полиграфической деятельности. На сайте даны положение, информация о структуре и руководстве агентства. Имеются полные тексты официальных документов, информация о конкурсах, реестр СМИ, федеральные целевые программы и адресные инвестиционные программы. 
http://www.inforeg.ru - Федеральное государственное унитарное предприятие Научно-технический центр Информрегистр осуществляет государственную регистрацию информационных ресурсов, имеет статус государственного информационного центра по электронным изданиям. На сайте размещена информация о центре и направлениях его деятельности. Имеется каталог «Российские БД» с описаниями 8275 баз данных и 1660 их владельцев. 

http://www.infocultura.rsl.ru - НИЦ «Информкультура» содействует разработке и реализации новой культурной политики в Российской Федерации, созданию информационной базы для научных исследований в сфере культуры, повышение профессионального уровня работников культуры. Сайт информирует обо всех аспектах деятельности организации. В разделе «Каталог ресурсов» представлены  реферативно-библиографические БД. Они формируются с 1982 г. и не имеют аналогов в России. В них содержатся описания отечественных и зарубежных книг, статей из сериальных изданий и сборников, неопубликованные документы и депонированные научные работы по культуре и искусству России. Имеются разделы: «Новости», «Совещания, конференции», «Издания региональных библиотек России». Представлен опыт работы служб Росинформкультуры. В дайджесте «Регион – Культура» освещена культурная жизнь российской провинции. 

http://www.cultcorp.ru - ГТРК «Культура» - на сайте дана информация о единственном некоммерческом из всех общенациональных телеканалов, его истории, размещается программа передач телеканала и радио «Культура» с подробными аннотациями, имеется обзор наиболее интересных новостей культуры.

http://www.gov.spb.ru/culture - официальный портал Администрации г. Санкт-Петербург представляет программу культурных мероприятий на 2007 г. и историю культуры города, даны персоналии деятелей искусства (композиторы, архитекторы, скульпторы, художники, танцоры и актеры). В разделе «Культура Санкт-Петербурга» (театры, музеи, парки культуры и отдыха, библиотеки, кинотеатры), краткая информация об учреждениях культуры и их адреса. Имеется «Фотогалерея» памятников культуры.




http://www.aki-ros.ru – Агентство культурной информации создано Автономной некоммерческой организацией «Единство журналистики и культуры» в сотрудничестве с общероссийской газетой «Культура». На сайте представлены новости культуры российских регионов (анонсы культурных событий на ближайшую неделю, месяц, год). Проводится мониторинг культурных событий России по тематическим рубрикам: социальная хроника, гастроли, международные контакты, театр, кино, музыка, литература, музеи, выставки, библиотеки, инициативы и др., даны аналитические обзоры по видам искусств, темам и региону (ежемесячно), предлагается справочная информация о средствах массовой информации по культуре (печатные СМИ, радио и ТВ); сайты о культуре; органы государственной власти, курирующие вопросы культуры в регионах и пр.; благотворительные и некоммерческие организации, поддерживающие культурные и социальные проекты; открыта «Доска объявлений», где можно разместить полезную информацию, анонс, контактные телефоны.

http://www.britishcouncil.org/ru/russia - Британский Совет открывает доступ к научным и творческим идеям из Великобритании. Представлен февральский выпуск онлайн журнала «Модная Британия» (британская культура и жизнь современных британцев). Страничка «Искусство» имеет несколько разделов: «Что? Где? Когда?» - информация о самых интересных акциях Британского Совета: фестивалях, выставках, презентациях и концертах; «Искусство и ты» - о конкурсах, семинарах, мастер-классах, стипендиях и грантах в области искусства; «Искусство Британии» - о британском искусстве, последних событиях культурной жизни,  британским образовании в области искусства; «Современное Британское искусство» - программа сотрудничества между российскими и британскими музеями;  «Модернизация библиотек» - о британском и международном опыте в сфере библиотечного дела и модернизации библиотек.
http://www.unesco.ru/rus/index.php - Бюро ЮНЕСКО в г. Москва - дана информация об организации, её устав. Отражаются новости и события культурной жизни. Имеются тексты правовых документов: Бюллетень ЮНЕСКО по авторскому праву, Конвенция об охране культурного и природного наследия, Конвенция о защите культурных ценностей в случае вооружённого конфликта, Конвенция о мерах, направлениях на запрещение и предупреждение ввоза, вывоза и передачи права собственности на культурные ценности, Международная Конференция об охране материального культурного наследия; издание «Курьер ЮНЕСКО». На страничке «Культура» представлены разделы «Культурное многообразие» и «Культурное наследие», включающий подразделы: «Всемирное наследие» и «Нематериальное наследие» - список объектов наследия с их кратким описанием, «Музеи» - проект «Эрмитаж-Юнеско».

http://www.gif.ru - Информагентство «Культура». Проект Ассоциации независимых кураторов. Представлена информация о современных художниках России, их работы и отзывы о них, критические статьи; дана статистическая информация по культурным учреждениям в России, о происходящих в регионах событиях. Имеются анонсы выставок, каталог сайтов, посвященных искусству. На сайте предлагаются публикации избранных анонсов музыкальных концертов и кинопоказов.

http://www.culturemap.ru – Культура регионов России. Корпоративный сайт, на котором во всём разнообразии представлена многонациональная культура России. Даёт представление о регионах, их природном и культурном наследии, истории и этнографии, традиционной культуре. В качестве справочной информации размещены некоторые сведения общего характера: об учреждениях культуры региона, статистические данные, адреса и контакты.  Предполагается база официальных, специальных и корпоративных региональных сайтов.
http://www.mincult.isf.ru – «Культура России». Интернет-портал создан «Российской сетью культурного наследия» при поддержке Британского Совета и ЮНЕСКО. Представлена информация по изобразительному искусству, литературе, кино, театру, музыке и архитектуре. Размещены материалы о деятелях и произведениях искусства. Имеется обзор новостей культуры и справочник адресов учреждений культуры России.

http://www.iiaun.ru – Международная академия информатизации. Общественная организация, оказывающая содействие разработке, формированию и координации единого мирового информационного пространства, открытого для всех стран и народов, базирующегося на новейших достижениях научно-технического прогресса; осуществляет прогнозирование тенденций информационной политики мирового сообщества. На сайте размещена информация об истории создания и направлениях деятельности академии, международных форумах и конференциях, круглых столах, деловых встречах, Юзвишинских чтениях, проектах.

http://www.msuc.org – Московский государственный университет культуры и искусств (МГУКИ) является одним из крупнейших центров отечественного образования в сфере культурологического и библиотечного образования, социально-культурной деятельности, народной художественной культуры и искусства. На сайте представлена информация об университете, его факультетах, аспирантуре и докторантуре. Дан каталог изданий, выпускаемых университетом. Имеется информация о научно-практических конференциях.

http://www.rusculture.info – Общество и культура. Каталог ссылок содержит более 15 тысяч ссылок на сайты, посвящённых культуре и искусству. Среди них имеется следующие разделы: «Архитектура», «Библиотеки», «Афиша», «Изобразительное искусство», «Кинематограф и видео», «Литература и книги он-лайн», «История искусств», «Культура разных народов» и т. д.

http://www.rik.ru – Российский институт культурологии является единственным в стране исследовательским центром по вопросам культуры и культурной политики. На сайте представлена история института, его структура, дана информация об аспирантуре и докторантуре, работе диссертационных советов по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук; имеется информация об основных направления научных исследований и конференциях, проводимых институтом.

http://www.culture.ru – Российский фонд культуры отражает историю создания некоммерческой организации «Российского фонда культуры», крупнейшей неправительственной организации. Сайт предлагает следующие разделы: «Программы» (программная деятельность РФК), «Коллекции» (архив, дары и дарители РФК), «Стипендии» (программа «Стипендиаты «Российского Фонда Культуры»), «Издания» (альманах «Российский Архив», журнал «Наше наследие», новые книги), «События» (фестивали и выставки).

http://www.stroganovka.ru – Московский государственный художественно-промышленный университет им. С. Г. Строганова - даёт сведения об истории университета и его структуре, делится полезной информацией для творческих людей: статьи по истории искусства и по всем направлениям дизайна, анонсы выставок и книг, вакансии для дизайнеров, форум. Имеется новостной раздел.

http://www.prokhorovfund.ru - Фонд Михаила Прохорова (Благотворительный фонд культурных инициатив) - частный благотворительный фонд, учрежденный в 2004 г. Михаилом Прохоровым, генеральным директором и председателем Правления ОАО «ГМК «Норильский никель». Приоритетную поддержку в рамках благотворительной деятельности Фонда получают проекты и программы, предполагающие представление на территории региона новейших достижений культуры, науки и образования; направлены на решение социальных проблем и стимулирование творческой активности населения; содержат инновационные элементы и используют современные гуманитарные технологии. На сайте представлена информация о Фонде, её целях, направлениях и формах деятельности, стратегических приоритетах, принципах работы. В разделе «Программа Фонда» имеется календарь мероприятий на 2007 г., информация о конкурсах, грантах, семинарах  и конференциях, проводимых данной организацией. Деятельность фонда распространяется на Красноярский край.
http://www.cpic.ru – Центр по проблемам информатизации сферы культуры  создан для проведения научных исследований и реализации практических проектов в области применения новых информационных технологий в сфере культуры России. На сайте раскрыты основные направления деятельности организации, участие в международных проектах. Имеются разделы «Архив событий», «Системы автоматизации и информатизации библиотек и музеев», «Календарь конференций, выставок и других событий», «Справочные WWW-ресурсы».



http://www.il4u.org.il/Keren/Centers/Spb/ – Израильский Культурный Центр в г.Санкт-Петербург при посольстве Государства Израиль в Российской Федерации. Центр ведет обширную культурно-просветительскую деятельность для всех, кому интересна жизнь Государства Израиль в различных ее проявлениях. На сайте представлена информация о деятельности центра, его проектах, выставках, праздниках и днях Израиля, проводимых в городах России. Раздел «Библиотека» представляет полнотекстовые книги и журналы, посвящённые религии, традициям и культуре еврейского народа. Имеются ссылки на другие сайты, посвящённые культуре и искусству Израиля.

http://indianembassy.ru/ru/ru_19_01.html – Культурный центр Джавахарлала Неру посольства Индии в г. Москва. Основная задача центра –ознакомление граждан России с историей, культурой, традициями и философией, а также с другими гранями современной жизни Индии. На сайте представлена информация о деятельности центра, о проводимых в нём занятиях, дана информация о культурных событиях Индии, которые пройдут в России.

http://www.goethe.de/ins/ru/lp/ruindex.htm – Немецкий культурный центр им. Гёте в г. Москва. Библиотеки и информационные центры Немецкого культурного центра им. Гёте в России и их партнеры в Российской Федерации предоставляют информацию по актуальной проблематике культурной, общественной и политической жизни Германии.

http://www.ipol.ru – Польский культурный центр в г. Москва ведет широкую, разнообразную и многостороннюю деятельность с целью популяризации польской науки и культуры. Представлен обзор культурных событий в Польше и в России. Имеются данные о работе Летних школ польского языка, культуры и литературы, находящихся на территории Российской Федерации, информация о Международном вокальном конкурсе им. Станислава Монюшко. Раздел «Виртуальный мир польской музыки» включает в себя труды и публикации о польской музыке.
http://www.ccf-moscou.ru – Французский культурный центр в г. Москва ведёт деятельность по популяризации французской науки, культуры и искусства. В разделе «Культурная программа» представлена информация о фестивалях, встречах, кинопоказах и других событиях французской культуры, проходящих в г. Москва. Имеется информация о работе Медиатеки, находящейся при центре. Есть возможность задать вопросы в Информационном центре прямо на сайте.

http://orient.libfl.ru – Центр восточных культур является информационно-образовательным и культурным центром ВГБИЛ. На сайте представлены: «Сводный бюллетень новых иностранных книг», «Бюллетень новых поступлений», «Сводный каталог иностранных газет», «Каталог отечественных и иностранных газет и журналов», «Каталог фонда ВГБИЛ», «Каталог редких книг» и т. д. Раздел «Новости» включает события, произошедшие в области востоковедения и архив новостей. В разделе «Хронограф» дана краткая история основных стран Азии и Северной Африки в новейшее время.





http://www.rusarchives.ru – Архивы России создан под эгидой Федерального архивного агентства (Росархива) при поддержке Института «Открытое общество» («Фонд Сороса») и Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. На сайте в разделе «Архивная отрасль» дана информация о Федеральном архивном агентстве и архивах, подчиняющихся ему; с законодательными и нормативными правовыми актами в области архивного дела можно познакомиться в разделе «Архивное законодательство». Кроме информации о федеральных архивах, имеются сведения о региональных архивах, архивохранилищах музеев и библиотек. Конференции и семинары в области архивного дела отражены в разделе «Летопись событий», дан перечень тематических баз данных федеральных и региональных архивов, размещены полнотекстовые методические пособия.
http://rgali.ru – Российский государственный архив литературы и искусства - крупнейшее хранилище России, в котором сосредоточены богатейшие материалы по истории отечественной литературы, музыки, театра, кино, изобразительного искусства, архитектуры. На сайте размещена информация об истории архива, о его структурных подразделениях. Подробно освещены выставки, проходящие в архиве. Имеется информация о новых поступлениях и электронный каталог.



http://www.archi.ru – Агентство архитектурных новостей: современная российская архитектура. На сайте размещена актуальная информация о событиях художественной, научной и культурной жизни России, архив новостей.  Освещаются различные мнения художественной критики и научные гипотезы, существующие в области архитектуры, предоставляются площадки для дискуссий. Даны сведения об архитектурных организациях - музеях, институтах, творческих мастерских, реставрационных коллективах, а также о журналах и издательствах.  Имеются: каталог памятников, каталог ссылок, обзор новых книг, фотогалерея, включающая фотографии и материалы с тематическими и авторскими подборками. Картотека «Исследователи» содержит краткую информацию об исследователях истории русской архитектуры (сведения о месте работы, сфере научных интересов, список важнейших публикаций). В разделе «Виртуальные публикации» представлены статьи, монографии, авторефераты диссертаций.





http://www.rsl.ru – Российская государственная библиотека (РГБ) – национальная федеральная библиотека, координирующая свою деятельность с Российской национальной библиотекой. На сайте представлена информация о библиотеке, её фондах, каталогах, услугах, проектах, издательской деятельности. Можно получить сведения о конференциях, семинарах, мероприятиях, выставках, проводимых библиотекой. Имеется виртуальная справочная служба и возможность поиска по электронному каталогу. На сайте представлена «Открытая Русская Электронная Библиотека», которая состоит из электронных документов, раскрывающих культурные богатства РГБ, и электронных версий наиболее значительных произведений мировой и русской литературы, заимствованных из Интернет. Фонд включает электронные копии книг, журналов, карт, нот, изобразительных материалов, диссертаций и авторефератов диссертаций (при разрешении авторов) - по различным отраслям знаний. 

http://www.nlr.ru – Российская национальная библиотека (РНБ). На сайте представлена подробная история библиотеки, её структура. Выставлены нормативные документы, определяющие правовой статус РНБ, планы, отчеты. Освещается миссия и основные приоритеты библиотеки, её научная и методическая деятельность, работа культурно-информационного центра. Имеется информация о наиболее ценных изданиях, переданных в дар библиотеке, о дарителях, о порядке передачи даров. В состав цифровой библиотеки вошли рукописные и архивные документы; уникальные изографические материалы; первопечатные и раскрашенные вручную карты; редкие книги и другие печатные материалы. Представлен электронный справочник «Кто есть кто в Российской национальной библиотеке».

* * *

http://www.libfl.ru – Всероссийская государственная библиотека иностранной литературы им. М. И. Рудомино (ВГБИЛ). На сайте содержится информация об истории библиотеки, её отделах и условия записи в библиотеку. Раздел «Новости» знакомит с мероприятиями, проходящими в библиотеке. В разделе «Центр Международного Библиотековедения» представлен опыт и традиции зарубежного библиотековедения. Имеется база данных ЦМБ по библиотечному делу и библиографии. Есть  ссылки  на сетевые ресурсы по библиотечному делу. Электронные издания: «Библиотеки за рубежом», «Писатели зарубежных стран. Памятные даты. 1997-2006», «Выставка фотографий прерафаэлитов», «Военные трофеи», «По страницам изданий Научно-библиографического центра». Представлены проекты «Звуковая энциклопедия», «Центр по проблемам перемещённых культурных ценностей», «Национальная программа сохранения библиотечных фондов». На сайте размещена библиотека филолога МИМЕСИС (персональная страница доктора филологических наук Г. К. Косикова, посвящённая французской литературе). Имеется  электронный каталог.

http://9256514.495.su/– Государственная публичная историческая библиотека (ГПИБ). Крупнейшая научная специализированная в области истории библиотека страны. Приведены сведения об истории библиотеки, информация о её отделах, фондах и коллекциях. На сайте отражены сведения о выставках, семинарах, конференциях, конкурсах, проектной деятельности библиотеки. Осуществляется поиск по каталогам:  электронному и предметному; оглавлений периодических изданий; издательства ГПИБ. Имеются ссылки на сайты библиотек России и ближнего зарубежья, библиотечные корпорации России, ресурсы ИНТЕРНЕТ по истории и культуре, полнотекстовые периодические издания.

http://www.liart.ru – Российская государственная библиотека по искусству. Информационный, научный, консультативный центр по проблемам искусства. На сайте представлены общие сведения о библиотеке, информация о работе, сведения об отделах, контакты. Даётся освещение проектов и обзор предоставляемых услуг, размещены сведения о секции библиотек по искусству РБА, обзор новостей. Имеются ссылки на сайты, а также возможность поиска по электронному каталогу.
http://www.rgbs.ru – Российская государственная библиотека для слепых (РГБС) как федеральное государственное учреждение культуры способствует созданию системы библиотечного обслуживания людей с ограниченными возможностями доступа к информации. Дана информация о библиотеке, её структуре, правилах пользования библиотекой, услугах, схеме размещения отделов. Отражена издательская деятельность библиотеки. О семинарах, конференциях, международном сотрудничестве, методических материалах, курсах повышения квалификации, конкурсах можно узнать из раздела «Профессионалам». Есть информация о центрах и клубах, работающих в библиотеке. Имеется возможность поиска по электронному каталогу.

http://www.rgub.ru – Российская государственная юношеская библиотека (РГЮБ). На сайте главной юношеской библиотеки России представлена информация об отделах библиотеки, их фондах, услугах. Имеется литературный форум.
http://www.rgdb.ru – Российская государственная детская библиотека (РГДБ). Официальный сайт главной детской библиотеки России содержит информацию о библиотеке и её отделах, кружках и студиях. Выставлены полнотекстовые публикации библиотеки. Даны материалы исследования детского чтения, ссылки на библиотечные сайты. Имеется Сводный Электронный каталог (СЭК) РГДБ. 



http://www.taneevlib.ru - Научная музыкальная библиотека им. С. Танеева Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского по объему и ценности своих фондов является крупнейшей музыкальной библиотекой России и одной из ведущих в мире. На сайте дана информация об истории библиотеки, её структурных подразделениях. Имеется база данных «Музыкальные библиотеки России», где представлены адреса и телефоны всех музыкальных библиотек Российской Федерации, а также имена их руководителей и количество единиц хранения.
http://bb.msk.ru - Театральная библиотека Санкт-Петербурга - библиотечное и научное учреждение, специализирующееся по истории театра. На сайте размещена информация об истории библиотеки, её структурных подразделениях. Даны подробные сведения об архивах и коллекциях, хранящихся в библиотеке. Размещены библиографические указатели. Освещена издательская деятельность. Имеется БД «Сто лет французской моды в России», «Архив Фокина» (выдающегося артиста, балетмейстера и педагога).



http://www.bibliogid.ru – «БиблиоГид» - компьютерный журнал, созданный отделом рекомендательной библиографии Российской государственной детской библиотеки посвящён детскому чтению, и ориентирован на родителей и педагогов. “БиблиоГид” включает в себя около двадцати разделов, которые разносторонне освещают проблемы детского чтения. Имеются аннотации книжных новинок, рецензии, списки лучших детских книг, информация о детских писателях и авторах иллюстраций к книгам. Раздел “Музей книги” полон разнообразных книжных редкостей. Ежемесячный “Календарь” содержит статьи о писателях, поэтах и художниках-иллюстраторах детской книги, юбилярах данного месяца.

http://www.library.ru – информационно-справочный портал, организованный при поддержке Федерального агентства по культуре и кинематографии. Имеет три основных раздела – «Библиотекам», «Читателям», «Мир библиотек». Основу портала составляет Виртуальная справочно-информационная служба публичных библиотек (ВСИС ПБ) России «Виртуальная справка». Размещен и постоянно пополняется самый большой в Рунете Каталог сайтов российских и зарубежных библиотек и организаций, работающих в библиотечной сфере. Предлагаются документы и материалы библиотекарям, способствующие их профессиональной деятельности.

http://www.ruslibnet.ru – Либнет – общероссийская информационно-библиотечная компьютерная сеть. На сайте представлена история создания, официальные документы, библиотечные проекты и программы. Об основных профессиональных мероприятиях можно узнать в разделе «Конференции, семинары». Раздел «Ссылки» включает себя подразделы: «Региональные консорциумы», «Программное обеспечение автоматизации библиотек», «Форматы», «Правила и стандарты», «Федеральные библиотеки», «Центральные универсальные библиотеки субъектов Российской Федерации».

http://www.ifla.org – Международная федерация библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА) – неправительственная профессиональная некоммерческая организация, осуществляющая содействие поддержанию высоких стандартов библиотечных и информационных услуг и широкому распространению понимания их ценности и важности. На англ. яз.

http://www.knigoluby.ru – Международный союз книголюбов занимается координационной деятельностью общественных объединений книголюбов независимых суверенных государств. На сайте дана история организации, устав, состав совета, план работы на текущий год. Размещена информация о конференциях, симпозиумах, конкурсах; о созданных обществом музеях книги (Музей экслибриса  МСК, Музей миниатюрной книги). Имеются сведения о региональных общественных организациях книголюбов России, Российской ассоциации экслибриса, Всероссийской ассоциации библиофилов, Московском клубе любителей миниатюрных книг, обзор новостей культуры.
http://www.rba.ru – Российская библиотечная ассоциация (РБА). Организация занимается объединением усилий, поддержкой и координацией действий библиотек, библиотечных ассоциаций и школ в интересах сохранения и развития библиотечного дела в России, представительством и защитой интересов российского библиотечного сообщества, повышением престижа библиотек и социального статуса библиотечной профессии. Раскрывается деятельность ассоциации. Представлены следующие информационные ресурсы: Федеральные и региональные библиотеки России (адресно-справочная книга), Ассоциация региональных библиотечных консорциумов (АРБИКОН), Электронный каталог Единого справочно-информационного фонда объединения «Информресурс», Кто есть кто в библиотечной сфере России и др.  Имеется новостной раздел. Дана информация о конкурсах, грантах, мероприятиях, проводимых ассоциацией.

http://www.bookchamber.ru - Российская книжная палата - национальное библиографирующее агентство, один из ведущих научных и культурных центров России. Осуществляет библиографический и статистический учет выпускаемых на территории Российской Федерации изданий. Сайт создан при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. Отражена история, деятельность, структура учреждения, работа Учёного совета. Имеется справочно-информационная база данных «Издатели России». Это электронный информационный ресурс, содержащий сведения о российских издательствах и издающих организациях. Раздел «Электронные каталоги» включает «Книгоиздание военных лет. 1939-1945» - поиск по базе данных библиографических описаний книг и брошюр, выпущенных в СССР в 1939-1945 гг. Издательства и издающие организации могут найти полезную информацию в разделе «Издателям». На сайте есть также базы данных online: Национальная библиография 1917–1930 годы, Национальная библиография 1939-1945 гг., Национальная библиография 1980-1990 гг., Национальная библиография 1992-2004 гг., Национальная библиография 2005 г.

http://www.ribk.net - Российский информационно-библиотечный консорциум (РИБК) - портал создан в рамках проекта Европейской комиссии «Российские библиотеки третьего тысячелетия». Предоставляет возможность расширенного поиска библиографических данных и полнотекстовых ресурсов в электронных каталогах пяти крупнейших библиотек России: Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино (ВГБИЛ), Научной библиотеки Московского государственного университета им. Ломоносова (НБ МГУ), Парламентской библиотеки (ПБ), Российской государственной библиотеки (РГБ), Российской национальной библиотеки (РНБ). Сводный каталог предоставляет доступ к библиографическим и электронным ресурсам.

http://c-bit.ru - Центр библиотечных инновационных технологий Российской государственной библиотеки – автономная некоммерческая организация, учрежденная Российской государственной библиотекой в 2002 г. Целями создания и деятельности Центра БИТ РГБ являются развитие и поддержка библиотечного дела, науки, культуры и образования. Дана информация о проектах: Открытие конкурса «Медицина-2004», Создание библиографических указателей, Национальная премия «Серебряный голубь», Евразийский информационный и библиотечный конгресс
http://www.cknb.ru – Центральный коллектор научных библиотек один из лидеров в области комплектования библиотек. На сайте представлена информация о работе коллектора, его проекты. Информация о продукции компании (Интернет-каталог, Каталог на CD, сводные каталоги, Каталог мультимедийных изданий) представлена в разделе «Продукция». Даны сведения об услугах, оказываемых коллектором.


http://www.aha.ru/-filmfond – Госфильмфонд. База данных включает сведения об отечественных фильмах (более 55 тыс. названий) и список мастеров отечественной кинематографии.

http://www.gitr.ru – Гуманитарный институт телевидения и радиовещания им. М. А. Литовчина - негосударственное некоммерческое образовательное учреждение, экономически и политически независимый корпоративный институт. На сайте даны сведения об институте, формы обучения в нём, его координаты. Имеется фильм-презентация об институте, страничка студента, содержащая информацию как учебного, так и внеучебного характера. Для абитуриентов размещена информация о довузовской подготовке и перечень документов для поступления в вуз. В разделе «Учебная студия» есть возможность посмотреть график производства дипломных, курсовых и учебных работ и степень загруженности Учебной студии. В разделе «Спецпроекты» собраны лучшие работы студентов. Представлена «Фотогалерея» событий.

http://ipk.ru – Институт повышения квалификации работников телевидения и радиовещания - ведущее учебное заведение по подготовке и переподготовке специалистов телевидения и радио. Информация об институте, ректоре, кафедрах, выпускниках, научно-исследовательской деятельности, работе диссертационного совета и аспирантуры. Даны сведения о правилах приёма и обучения. Имеется список книг и учебных пособий преподавателей ИПК работников телевидения и радиовещания, изданные институтом с 1995 по 2006 гг.

http://www.mosfilm.ru – Мосфильм - одна из крупнейших киностудий мира. На сайте размещена история организации, дана информация об экскурсиях по Мосфильму. Освещается работа творческой лаборатории «Против потока!». Имеется галерея ретроавтомобилей, гужевого транспорта и спецавтомобилей (фотографии). Работает каталог полнометражных фильмов Мосфильма с 1924 по 2004 гг.
http://www.gorkyfilm.ru – Киностудия Горького. На сайте размещена история киностудии. Имеется информация об услугах, прокате, правилах аренды киностудии. В разделе «Каталог фильмов» находятся база фильмов и база персоналий. Со статьями из периодических изданий о киностудии можно ознакомиться в разделе «Пресса».

http://www.nashekino.ru – Наше кино. База данных содержит информацию об отечественном кинематографе: о режиссёрах, сценаристах, актёрском составе, сюжете, киностудиях, годе выпуска, продолжительности кинофильма. На данный момент она представлена в текстовом виде, по мере развития будут добавлены медиа-файлы. Это также относится и к информации о персоналиях - по мере пополнения будет отражена фильмография. 

http://www.akter.kulichki.com - Советский экран. На сайте представлены персоналии актеров и режиссеров кино. Имеются справочники «Самые кассовые фильмы 1990-х годов», «Самые популярные фильмы отечественного кино 1940-1980-х годов», «Лауреаты премии «Ника», «Призеры Каннского фестиваля», «Члены Российской Академии Кинематографических искусств». Представляют интерес такие разделы сайта, как: «Актеры и Сталин», «Актеры и Хрущев», «Актеры и Брежнев».



http://www.antiques.ru – информационно-справочная система, специализирующаяся в области предметов искусства, антиквариата и коллекционирования. Это независимый канал продаж российских антикварных магазинов, салонов, частных лиц; является открытой базой данных о краденых предметах искусства. Каждому экспонату посвящена отдельная страница с подробным описанием его характеристик и состояния.  На сайте представлены адреса магазинов г.г. Москва, Санкт-Петербург и др.

http://www.arteria.ru - Артерия юру - Агентство информационной культуры. Представлены разделы: «Выставки», «Актуальное искусство», «Арт-проекты», «Новости культуры», «Медиа-арт», «Кино и видео», «Музыка», «Архив».

http://www.artinfo.ru –«Артинфо» (компания). На сайте размещены мультимедийные банки данных. Ведётся с 1992 г. и содержит сведения о более чем 900 ведущих современных российских художниках и свыше 7 тыс. цифровых изображений произведений.
http://www.infoexpo.ru – Выставки России и мира. Сайт содержит список всех выставок, организованных в крупнейших городах России и за рубежом. Представлен тематический календарь проведения выставок, описана технология участия и сервисные услуги участникам. Имеются разделы «Выставочные стенды», «Всё для выставки», «Полезное», которые содержат материалы по организации выставок.

http://www.pencil.nm.ru – Московский государственный академический художественный институт им. В. И. Сурикова. На сайте представлена история создания учебного заведения, его структура (факультеты), условия приёма студентов, статьи и картины преподавателей. Имеется галерея дипломных работ студентов.

http://artanum.ru – Московский Союз художников. Портал отражает работу творческой организации, объединяющей более шести тысяч мастеров различных творческих направлений и жанров в области изобразительного искусства. Здесь можно найти ежедневно обновляемые новости, видеоматериалы о художниках и выставках. Публикуются материалы газеты «Новости МАХ», издания Московского Союза художников. На сайте есть постоянно пополняемый каталог художников и искусствоведов, состоящих в союзе. Имеются статьи известных московских искусствоведов, пресс-релизы выставок и визуальная информация.

http://www.museum.ru – «Музеи России». Сайт даёт сводную информацию практически обо всех отечественных музеях. Имеются ссылки на страницы российских и зарубежных музеев, карты столиц с обозначением музеев. Здесь же размещены новости и информация для специалистов. Работает форум. Представлены рейтинг лучших музейных сайтов, журнал «Мир музея», бюллетени, доклады, конференции и др.

http://www.glazunov-academy.ru – Российская академия живописи, ваяния и зодчества. Учебное заведение, сохранившее традиции европейской и русской школы высокого реализма. На сайте дана подробная информация о факультетах и правилах приёма в учебное заведение. Имеется галерея работ студентов, новости Академии.
http://www.rah.ru – Российская академия художеств, крупнейший центр отечественной художественной культуры. На сайте представлена история и современное состояние академии (ее структура, состав, президент, президиум, творческие проекты, награды). Имеется информация об Императорских мастерских, работе Научно-исследовательского института теории и истории изобразительных искусств Российской академии художеств. Даны сведения о музейно-выставочных комплексах и проходящих в них выставках, новости академии (выставки и мероприятия). Представлен обзор научных изданий, выпущенных академией, словарь терминов. 

http://www.stroganovka.ru – Московский государственный художественно-промышленный университет им. С. Г. Строганова. На сайте дана информация об истории университета, его кафедрах. В разделе «Новости» - история праздников, информация о защите дипломов. Электронный ресурс предлагает полезную информацию для творческих людей: статьи по истории искусства и по всем направлениям дизайна, анонсы выставок и книг, вакансии для дизайнеров, форум.



http://www.axu.ru - Академия хорового искусства. Первое в истории высшее учебное заведение вокально-хорового искусства. На сайте представлена история создания и развития академии. Об основателе академии профессоре В.С.Попове можно узнать в разделе «В.С.Попов». Имеются сведения о дискографии учреждения и его репертуаре, новости, афиша выступлений.

http://www. kulichki.com./kinosong - Кинопесни. На сайте даны тексты и аккорды песен из советских кинофильмов (боле чем 250 песен из более чем 100 фильмов). Для гитаристов имеется страница с  аппликатурными аккордами. Для удобства поиска созданы тематические списки песен, рассортированные по имени исполнителя или по названию фильма.

http://www.domoset.ru/mdk – Московский дом композиторов.  Сайт содержит информацию о доме композиторов (его расположение, структура, фонды), истории его создания. Имеются сведения о концертной деятельности.

http://www.mosconsv.ru - Московская государственная консерватория им. П. И. Чайковского осуществляет подготовку профессиональных музыкантов всех специальностей академического музыкального искусства. На сайте размещена информация об истории учебного заведения, его структуре, библиотеке (история, структура, сотрудники, базы данных), фонотеке. Есть полнотекстовые периодические издания, выпускаемые консерваторией. Имеется информация для абитуриентов и студентов.

http://www.practica.ru/Grove-kalendar.htm - Музыкальный календарь.

http://www.music.kulichki.net - Музыкальный портал на Куличках. На сайте размещены ежедневные новости музыкального мира, история групп, аккорды и табулатуры. Есть ссылки на сайты групп и исполнителей, адреса московских клубов. Имеются музыкальные архивы MP3, новинки музыки, музыкальная пресса.
http://www.pesni.ru – Песни. На сайте представлены тексты песен с аккордами и табулатурами.  Тематика песен разнообразна: советские, современные, афганские и туристические, новогодние, из кинофильмов и мультфильмов, песни-шутки, переделанные песни и др. Имеется система поиска.

http://www.gnesin-academy.ru – Российская академия музыки им. Гнесиных. На сайте даны сведения об истории академии, о конференциях, защите диссертаций, работе научно-исследовательской лаборатории по изучению традиционных музыкальных культур. Имеются данные о преподавателях, их публикациях, а также информация о специальностях, которым обучают в академии, новости.

http://www.composers.ru – Русский музыкальный академический каталог является официальным информационным центром Союза композиторов России в сети Интернет. Каталог освещает деятельность профессиональных композиторских союзов и представляет творчество современных русских композиторов. На сайте также даны последние музыкальные новости. Предлагаются новые проекты современных композиторов для постановки в музыкальных театрах и концертных площадках в разделе «Новые проекты». Здесь же можно узнать о деятельности Союза композиторов. Имеется информация о концертной деятельности. Размещены официальные документы по авторскому праву в области музыки.


http://www.ruplace.ru - Альманах русской традиционной культуры - портал о русских традициях. На сайте представлены русские народные песни и частушки в нотах; статьи о традиционной культуре. Имеется информация о фольклорных ансамблях, народных коллективах и отдельных исполнителях.

http://www.vmdpni.ru – Всероссийский музей декоративно-прикладного и народного искусства - единственный в России музей, объединивший в своем собрании изделия художественных ремёсел, народных художественных промыслов, заводов художественной промышленности, авторские произведения декоративно-прикладного искусства народов России. На сайте представлена информация об экспозициях, проходящих в музее. В разделе «Фонды музея» даны сведения об отделах. Имеется информация о выставках, история здания, работе «Детского центра», работающего при музее. Есть раздел «Фотогалерея».

http://www.vshni.ru – Высшая школа народных искусств - первое и единственное в России государственное учебное заведение, осуществляющее профессиональную подготовку художников традиционного декоративно-прикладного искусства. На сайте размещена информация об истории института и его современном состоянии. Есть информация о приёмной комиссии. Освещена научная деятельность. Имеется раздел «Архивы. Базы данных».

http://crf.gohome.ru - Государственный республиканский центр русского фольклора (г.Москва) способствует сохранению и возрождению фольклора, более полному использованию духовных ценностей народной культуры в современной общероссийской культурной жизни. На сайте размещена информация о центре, план основных направлений деятельности. В разделе «Статьи» представлены материалы, опубликованные в изданиях Центра, книгах и журналах, пресс-релизы и рецензии; в разделе «Издательство» -  информация по издательской деятельности Центра русского фольклора; в разделе «Наука» - о его научной деятельности; в разделе «Журналы» -статьи из периодических изданий «Живая старина», «Народное творчество», «Традиционная культура»;  в разделе «Международная» информация о международной деятельности Центра. Имеется раздел «Фотогалерея».
http://www.rusfolk.ru - Государственный Российский дом народного творчества. На сайте размещена информация о выставках, фестивалях и конкурсах, семинарах и конференциях, проводимых Домом творчества. В разделе «Региональные ДНТ» представлены сведения о региональных домах народного творчества. В разделе «Документы» размещены нормативно-правовые документы.
http://www.mgiet.ru – Московский государственный историко-этнографический театр. На сайте размещена история театра, его репертуар, биографические сведения об актёрах. В разделе «Пресса» дана библиография статей о театре в периодических изданиях.

http://mf-vshni.ru – Московская школа художественных ремесел (институт) является московским филиалом Высшей Школы народных искусств. Это ведущее образовательное учреждение, отвечающее за разработку государственного образовательного стандарта по специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы». На сайте размещена история МШХР, информация о кафедрах специализации, кафедрах художественных дисциплин. Освещена научно-исследовательская деятельность института.

http://www.folklore.ru - Российский фольклорный союз - общероссийская общественная организация, изучающая и воссоздающая фольклорные традиции народов России. На сайте размещена информация о Союзе: его история, правление союза, план на 2007 г., проводимые фестивали и выставки. Освещена деятельность клуба «Крутуха». Имеется «Фотогалерея». Есть ссылки на сайты.

http://garm.by.ru - Русская гармошка. На сайте можно получить информацию: Кто изобрел гармошку? Как устроена гармошка? Какие бывают гармошки? Трудно ли научиться играть на гармошке? С чего начать обучение на гармошке? Что и как надо играть, чтобы быть настоящим гармонистом? Имеется репертуар частушек, песен, наигрышей; репертуар свадебного гармониста. Есть публикации о гармонистах и гармошках.

http://www.rusland.spb.ru - Русская земля, журнал о русской истории и культуре является официальным сайтом общественного движения «Русская Земля» и «Петербургского общества русского кулачного боя». Здесь размещены статьи о русской словесности, зрелищном искусстве, иконописи и живописи, зодчестве, ратном деле. Дана информация о Всероссийской православной литературной премии имени святого и благоверного князя Александра Невского.



http://www.bolshoi.ru – Большой театр - главный национальный театр России, носитель традиций российской и центр мировой музыкальной культуры. На сайте размещена информация об оперной и балетной труппах, оркестре (по персонам). Представлена Концепция творческого развития Большого театра России на 2004-2010 гг. Имеются сведения о премьерах текущего сезона, анонсы.
http://www.bolshoi.net - Интернет-журнал, посвящен артистам оперы и балета, режиссерам музыкальных спектаклей, фотографам (содержит биографии) и всему, что связано с музыкальным театром. В разделе «VIP-гости» размещены интервью с деятелями культуры и искусства. Обзор новых книг по театральному искусству можно просмотреть в разделе «Библиотека». Раздел «Пресса» содержит статьи из периодических изданий о Большом театре.
http://www.mariinsky.spb.ru – Мариинский театр. На сайте дана история создания театра, его репертуар с 2004 г. Размещены биографические сведения о работниках театра. Освещена работа Академии молодых певцов. Имеется информация о конкурсах и гастролях.

http://www.balletacademy.ru – Московская государственная академия хореографии. Одно из старейших учебных заведений России осуществляет подготовку кадров по среднему, высшему и послевузовскому профессиональному образованию в области хореографического искусства. На сайте размещена история создания и развития академии, её структура. Есть фотоэкскурсия по академии. В разделе «Учебный процесс» даны правила приёма в академию и информация об организации учебного процесса. Концертную деятельность академии освещает раздел «Концерты, гастроли». Раздел «Архив» содержит материалы МГАХ за прошлые годы, статьи.

http://www.theatre.ru - Театр. Наиболее информативный и интересный сайт, посвящённый московской театральной жизни. Постоянно обновляющаяся информация позволит быть в курсе не только новостей театральных подмостков Москвы, но и познакомит с историей современных московских театров, известными молодыми актёрами, режиссёрами и их постановками. Театральная фотогалерея знакомит с лучшими театральными фотографами и их работами. Представлен репертуар Московских театров. Дана краткая подборка рецензий - отзывы на спектакли московских театров. Имеется календарь театральных событий на ближайшие дни. На страничке «Репертуар» опубликованы тексты пьес.

http://www.theatreinform.ru - Центр информационных технологий для театров. Сервер занесен в список Европейской Сети Информационных Центров Исполнительских Искусств (ENICPA), что обеспечивает доступ к нему всех заинтересованных лиц и организаций со всего мира. Основная цель деятельности Центра - информационное обеспечение театральных организаций страны. Он собирает базы данных и предоставляет их в свободное пользование, проводит обучающие семинары и индивидуальные консультации, разрабатывает и распространяет специальные компьютерные программы, облегчающие жизнь театральному менеджеру. Центр может взять на себя информационное обслуживание регионов или отдельных театров по всем вопросам театрального менеджмента. Имеются БД: «Законодательство» («Правовые акты субъектов РФ в области культуры»); «Региональные органы управления в области культуры» (региональный каталог);  «Актёры России» (около 7 тыс. актёров); «Режиссёры России»;  «Театры России», «Театральные фестивали»; «Репертуар театров России» (представляет весь спектр театральных постановок страны).



http://www.photoacademy.ru - Академия фотографии. На сайте представлены материалы о работе академии (условия поступления и обучения, система обучения), о преподавателях и выпускниках. Имеется информация о филиалах в регионах, дано расписание курсов фотографии на 2007 г. Представлены также уроки преподавателей. Есть материалы о фототехнике. Раздел «Галерея» включает в себя текущие и выпускные работы студентов.

http://www.photodome.ru - Фотодом. На сайте представлена история фотографии, работы русских мастеров XIX-XX вв. Имеются снимки молодых талантливых авторов. Сайт снабжён информацией для профессиональных фотографов о секретах цветной и чёрно-белой, а также цифровой фотографии (обработка изображений, выбор сканера). Есть практические советы в виртуальной фотошколе и новинки фототехники. Дана информация о фотоконкурсах.



http://www.gov.cap.ru/main.asp?govd=12 – на официальном сайте Минкультуры Чувашии размещено положение о Министерстве, его структура, официальные документы. Имеются разделы: «Отраслевая информация», «Итоги года», «План работы», «Коллегия министерства», «Программы», «Единый информационный день», «Конкурсы», «Проекты, порталы, сайты подведомственных организаций», «Стандарты государственных услуг» и др. 

http://www.culture21.ru – Культурный провайдер Чувашии. На сайте размещены новости культуры Чувашии, анонсы выставок, концертов и других мероприятий, списки и адреса организаций. Имеются разделы «Искусство», «Книги», «СМИ Чувашии» и др. Есть система поиска.



http://www.gap.archives21.ru - Государственный архив печати Чувашской Республики - основное хранилище Национального библиотечно-информационного фонда документов Чувашской Республики. На сайте представлена информация об истории становления и развитии Архива печати, о современной деятельности учреждения, его структуре, богатейших фондах и основных его изданиях. Раздел «Публикации» знакомит с материалами, подготовленными для республиканской, районной, российской печати. О знаменательных и памятных датах истории и культуры Чувашского края, о жизни и творчестве видных деятелей литературы и искусства можно узнать в разделе «Галерея памяти». В разделе «Страница издателя» представлены законодательные и нормативно-правовые документы, касающиеся обязательного экземпляра документов, а также оформления выходных сведений печатных изданий. Имеется электронная версия библиографического указателя  «Книжная летопись Чувашской Республики», которая содержит информацию о книгах и брошюрах, продолжающихся изданиях и авторефератах диссертаций, полученных на государственное хранение в течение каждого календарного месяца и размещаемого до 10 числа на одноименной странице. Размещён еженедельный бюллетень «Новые книги Чувашии».
http://www.gasi.archives21.ru - Государственный архив современной истории Чувашской Республики. На сайте размещена история и структура архива. Раздел «Нормативно-правовые документы» включает в себя устав архива, положения об отделах, правила работы пользователей в читальном зале и др. Раздел «Публикации» знакомит с материалами, подготовленными сотрудниками госархива для республиканской, районной и российской печати. «Календарь знаменательных и памятных дат» включает в себя информацию о датах истории и культуры Чувашского края.
http://www.gatd.archives21.ru - Государственный архив технотронной документации Чувашской Республики. На сайте дана информация об истории архива и его структуре. Есть разделы: «Методические разработки», «Виртуальные выставки», «Календарь знаменательных и памятных дат». Раздел «Фонды» включает в себя подразделы: «Новые поступления 2006 года», «Новые поступления 2007 года», «Характеристика фондов», «Виртуальные выставки».
http://www.gia.archives21.ru - Государственный исторический архив Чувашской Республики. Размещена информация об истории архива, его структуре, уставе, положениях об отделах, правилах работы пользователей в читальном зале. Есть разделы «Методические разработки», «Находки архивиста», «Виртуальные выставки и электронные издания». В разделе «Фонды» размещена информация о фондах дореволюционного и советского периодов, личного происхождения, научно-справочной библиотеки, а также фотокаталоге. Представлена тематическая БД «Ревизские сказки». Имеется раздел «Фотоальбом», на страницах которого даны снимки сотрудников архива, сохраняющих для потомков бесценные документы ушедших эпох.


http://lib.cap.ru – Национальная библиотека Чувашской Республики. Дана информация об истории библиотеки, перечень отделов, услуги, устав библиотеки, правила пользования. Имеются разделы: «Работникам культуры», «Книжные памятники», «Центр чтения», «Мероприятия», «Проекты», «Основные показатели», «Почётные читатели», «Дарители». Раздел «Публикации» включает в себя статьи сотрудников Национальной библиотеки Чувашской Республики, опубликованные в сборниках научных трудов и профессиональной печати в разные годы. В разделе «Модельные» размещена информация о модельных библиотеках Чувашской Республики. На сайте работает виртуальная справочная служба «Спроси библиотекаря». Представлены электронные каталоги, Национальная электронная библиотека, электронная библиотека авторефератов и диссертаций, полнотекстовые республиканские газеты. 
http://www.chuvrdub.ru – Чувашская республиканская детско-юношеская библиотека. Размещена история библиотеки, перечень отделов, устав, правила пользования, проекты. Имеется «Фотогалерея».

http://chrsb.thelook.ru - Чувашская республиканская специальная библиотека для слепых имени Л.Н. Толстого. Дана информация о библиотеке, её отделах, перечень услуг, план работы. Имеются сведения о клубах по интересам, функционирующим при библиотеке.



http://gov/cap.ru/hierarhy.asp?page=./5004/5994/6002/23807 - Централизованная библиотечная система Алатырского района. 

http://gov/cap.ru/home/biblioneka_sayt/nachalo.htm - МУК «Аликовская межпоселенческая центральная библиотека». 

http://gov/cap.ru/home/58/biblioteka/index.htm - Батыревская ЦРБ.

http://www.vurbibl.narod.ru – Межпоселенческая центральная библиотека Вурнарского района Чувашской Республики.

http://library.ibresi.cap.ru – Центральная библиотека Ибресинского городского поселения.
http://gov/cap.ru/hierarhy.asp?page=./5014/15664/15673 – Канашская Центральная районная библиотека. 

http://gov/cap.ru/home/65/obrazov/sajty/attik/index.htm - Центральная библиотека Козловского городского поселения Чувашской Республики. 

http://www.library.webstolica.ru - Комсомольская муниципальная межпоселенческая центральная библиотека. 

http://library.signa.net.ru – Межпоселенческая центральная библиотека Красноармейского района Чувашской Республики. 

http://gov/cap.ru/hierarchy.asp?page=./5018/17912/224946/254841 - Межпоселенческая центральная библиотека Красночетайского района. 

http://marbibl.narod.ru – Мариинско-Посадская центральная районная библиотека. 
http://gov/cap.ru/home/423/bibioteka/index.html - Моргаушская межпоселенческая центральная библиотека. 

http://porbibl.narod.ru – Центральная библиотека Порецкого района Чувашской Республики. 

http://gov/cap.ru/home/73/www/bibl/_private/library.htm - Урмарская центральная библиотека Чувашской Республики. 

http://gov/cap.ru/home/74/bib/bibn/index.htm - МУК Цивильского района «Межпоселенческая центральная библиотека». 

http://gov/cap.ru/hierarchy.asp?page=./5002/305397 - Чебоксарская районная центральная библиотека.

http://gov/cap.ru/home/75/shemursha/index1.htm - «Центральная районная библиотека Шемуршинского района». 
http://gov/cap.ru/home/77/kultura/bibl/web-sait-bibl/index1.htm - Шумерлинская центральная районная библиотека. 

http://www.yadrinliber.narod.ru – МУ «МЦБ Ядринского района ЧР». 

http://gov/cap.ru/home/79/portrait/index1.htm - Яльчикская ЦРБ.
http://www.alatbibl.narod.ru – ЦГБ г. Алатырь. 

http://www.lib.kanash.ru – ЦГБ г. Канаш.

http://www.novbibl.narod.ru – ЦГБ г. Новочебоксарск. 

http://www.rosa.chuvashia.ru – ЦГБ им. Маяковского. 
http://www.csdb.ru – Центральная городская детская библиотека им. К. И. Чуковского. 
http://gov/cap.ru/hierarchy.asp?page=./5011/11504/88762/146263 

Шумерлинская центральная библиотечная система.          


http://www.kapella.culture21.ru - Чувашская государственная академическая симфоническая капелла. На сайте размещена история капеллы. Имеется информация о коллективе, репертуаре, о фестивалях, в которых участвовала капелла. Имеется раздел «Дискография» с подразделами «По страницам Чувашской музыки» и «По страницам мировой классики».

http://www.chuvashia.ru/filarmoniya - Чувашская государственная филармония - центр культурной жизни республики, занимающийся пропагандой классического, современного, в том числе и чувашского профессионального музыкального искусства. В составе филармонии работают камерный оркестр, музыкальный лекторий, цирковая студия, театр сатиры и юмора В. Петрова, эстрадный ансамбль «Сеспель», фольклорные коллективы «Ҫавал» и «Чӑваш ен», детская творческая мастерская «Заветный час». Информация о них дана в разделе «Коллективы». В разделе «Концерты» размещён репертуарный план филармонии.

http://www.ch-ansamble.ru - Чувашский государственный ансамбль песни и танца. На сайте дана информация об ансамбле (история, концертные программы). О гастролях ансамбля можно узнать в разделе «Гастроли». Имеется раздел «Фотогалерея». 

http://www.chuvsu.ru/~makda – Камерный академический хор под управлением Нины Пироговой. На сайте размещена история хора, его репертуар; музыкальные записи в формате mp3.


 

http://www.dnt21.ru - Чувашский республиканский Дом народного творчества - государственное учреждение культуры, осуществляющее информационно-методическое и организационно-творческое обеспечение культурно-досуговой деятельности и народного художественного творчества для культурно-досуговых учреждений республики.  На сайте размещена информация об истории создания и развитии Дома народного творчества, его структуре и уставе, творческих проектах. Раздел «Газета» включает в себя корпоративное периодическое издание работников культуры Чувашии «Клуб тата халӑх пултарулӑхӗ» («Клуб и народное творчество»). В разделе «Репертуар» имеются подразделы «Сценарии праздников», «Сценарии на чувашском языке», «Детские сценарии», «Поздравления на все случаи жизни», «Конкурсы. Игры. Викторины», «Пьесы»». На сайте так же можно получить информацию о Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России» и Всероссийском конкурсе мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая».
http://www.dkp.culture21.ru – Республиканская дирекция культурных программ. См. «Культурный провайдер Чувашии».

http://www.dkt.culture21.ru - Дворец культуры тракторостроителей - является одним из современных и посещаемых учреждений культуры Чувашии. Дворец является базой для проведения межрегиональных фестивалей, всероссийских конкурсов, смотров, концертов профессионального и самодеятельного творчества. На сайте размещена информация о творческих коллективах. О планах мероприятий проходящих во дворце можно узнать в разделе «Концерты». Имеется раздел «Фотогалерея».


http://www.chnm.ru - Чувашский национальный музей. На сайте размещена информация об истории музея, его филиалах, основных фондах, об итогах научно-исследовательской, выставочной, экспозиционной деятельности Национального музея и 6 филиалов: Музея космонавтики в с. Шоршелы Мариинско-Посадского района, музея М. Сеспеля в г. Чебоксары и на родине М. Сеспеля в Канашском районе, Литературного музея имени К.В. Иванова, Музея В.И. Чапаева, Ибресинского этнографического музея под открытым небом. Имеются анонс выставок и раздел «Фотогалерея».

http://www.artmuseum.ru - Чувашский государственный художественный музей (ЧГХГ). На сайте имеется информация об отделах музея и его филиалах. Есть также информация о мероприятиях, экспозициях и конкурсах, проходящих в музее. В разделе «Научные публикации» приводятся собранные к настоящему времени сведения о научно-исследовательской деятельности сотрудников, работавших в разные периоды в музее. В разделе «Nota Bene» публикуются статьи, интересные мнения о художественных событиях Чувашского государственного художественного музея. Раздел «Собрание музея» представляет собой каталог картин, представленных в фондах музея (имеется система поиска).


http://www.teatr.culture21.ru - Чувашский государственный академический драматический театр им. К. В. Иванова. Дана информация об истории театра, его филиалах; режиссёрах, актёрах и художниках; гастролях и юбилеях 2007 г. Есть информация о спектаклях театра.

http://www.rusdram.culture21.ru - Государственный русский драматический театр является продолжателем лучших традиций российской культуры. Размещена информация об истории театра, его актёрах. Имеются разделы: «Репертуар», «Спектакли», «Пресса о театре», «Фестивали и конкурсы».
http://www.opera-ballet.culture21.ru - Чувашский государственный театр оперы и балета. Дана истории и репертуар театра. Имеются разделы «Фестивали» и «Оркестр». Размещён архив новостей.

http://www.tuz.culture21.ru - Театр юного зрителя им. М. Сеспеля. На сайте размещена информация об истории театра и его основоположниках, гастролях и наградах. Раздел «Актёры» представляет собой список актёров с их краткими биографическими данными. Имеется информация о репертуаре театра.

http://www.puppet.culture21.ru - Чувашский государственный театр кукол. На сайте представлена история театра, состав труппы, репертуар. Раздел «Театр» включает в себя подразделы «История», «Пресса о театре», «Контакты», «Первые лица». Сайт содержит сведения об актёрах и репертуаре театра.

http://www.culture21.ru/Page.aspx?orgid=586 – Мим-театр «Дождь». На сайте размещена информация о театре, его услугах и репертуаре. Даны краткие сведения о художественном руководителе театра и сведения об актёрах.



http://www.chica.ru - Чувашский государственный институт культуры и искусств. На сайте имеется информация о структуре, специальностях и преподавательском составе института, биографические данные его ректора. Раздел «Приёмная комиссия» включает в себя подразделы «Список зачисленных абитуриентов», «Правила поступления», «Очное отделение», «Заочное отделение». Раздел студенческая жизнь» содержит разделы «Студенческий сайт» и «Наши стипендиаты». Об участии студентов во внутривузовских, республиканских и всероссийских конкурсах можно узнать в разделе «Конкурсы».

http://www.chuvash-culture.narod.ru - Чувашское республиканское училище культуры является одним из ведущих учебных заведений по подготовке кадров для социокультурной сферы Чувашской Республики. На сайте имеются разделы: «История», «Училище сегодня», «Библиотека», «Абитуриенту», «Руководство», «Преподаватели», «Наша гордость». 
http://muzuch.ru/modules/glavnaya - Чебоксарское музыкальное училище им Ф. Павлова. На сайте размещена информации об истории, отделениях и творческих коллективах училища. Имеются сведения о выпускниках данного учебного заведения.

http://chebartschool.ru - Чебоксарское художественное училище. На сайте представлена история учебного заведения и информация для поступающих. Имеется раздел «Галерея», который знакомит с творческими работами студентов. Информацию о педагогическом коллективе училища можно найти в разделе «Педагоги» (краткая биография и художественные работы).



Art-менеджер (журн.) - http://www.artmanager.ru

Балет (журн.)  - http://www.russianballet.ru
Библиотечное дело (журн.) - http://www.bibliograf.ru
Вестник Европы. XXI век (журн.) - http://magazines.russ.ru/vestnik
Встреча (журн.) - http://vstrecha-mpda.ru
Детское творчество (журн.) - http://parent.fio.ru/index.php?c=1697
Искусство в школе (журн.) - http://parent.fio.ru/index.php?c=1519

Искусство кино (журн.) - http://www.kinoart.ru
Киноведческие записки (журн.) - http://www.kinozapiski.ru
Культура (газ.) - http://www.kultura-portal.ru
Мир музея (журн.) - http://www.mirmus.ru
Народное творчество (журн.) - http://nt.gohome.ru
Наше наследие (журн.) - http://nasledie-rus.ru
Новый мир искусства (журн.) - http://www.worldart.ru
Петербургский театральный журнал - http://ptzh.theatre.ru
Пинакотека (журн.) - http://pinakotheke.artinfo.ru
Сеанс (журн.) - http://www.seance.ru
Школьная библиотека (журн.) - http://parent.fio.ru/index.php?c=1477
Шоу-мастер  (журн.) - http://www.show-master.ru (о профессиональной шоу-технике)
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