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Деятельность Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации (далее – Министерство) в 2006 году определялась Конституцией  Российской  Федерации,  положениями  посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации 2005 и 2006 годов, Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2008 года, Программой социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2006 – 2008 годы).


В соответствии с Положением о Министерстве культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2004 № 289, Министерством продолжена работа по формированию государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере культуры, искусства, историко-культурного наследия, кинематографии, архивного дела, средств массовой информации и массовых коммуникаций.


В рамках основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры и массовых коммуникаций в Российской Федерации, согласованных Правительством Российской Федерации 1 июня 2006 г. (№ МФ-П44-2462), деятельность Министерства и находящихся в его ведении Росохранкультуры, Росархива, Роскультуры, Роспечати была направлена на реализацию стратегических задач:


сохранение и развитие единого культурного и информационного пространства России;


сохранение и развитие многонационального культурного наследия народов России;


совершенствование отечественной системы художественного образования и науки;

дальнейшая интеграция России в мировой культурный процесс и укрепление ее позитивного образа за рубежом.

I. Наиболее значимые мероприятия,

реализованные в 2006 году

При организационном участии Минкультуры России совместно с Администрацией Президента Российской Федерации, Минобрнауки России, МИДом России, РАН и МГУ имени М.В.Ломоносова 14-15 апреля 2006 г. в Москве проведён Первый форум творческой и научной интеллигенции государств – участников СНГ. В работе форума принял участие Президент Российской Федерации В.В.Путин. В ходе работы форума были выработаны рекомендации по выводу на новый уровень многостороннего гуманитарного сотрудничества, созданию цивилизованных рынков услуг в этой сфере, сохранению и развитию культурно-гуманитарного потенциала, материального и духовного наследия в интересах социально-экономического прогресса как отдельных государств – участников СНГ, так и Содружества в целом.

В марте и сентябре 2006 г.  проведены (соответственно в г. Москве и г. Чебоксарах) III и IV заседания Координационного совета по культуре при Министерстве с участием руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере культуры. На заседаниях рассмотрен ряд актуальных вопросов развития отрасли, в том числе: о целесообразности разработки и внедрения системы стандартизации в сфере обеспечения населения услугами организаций культуры, о реализации федеральной целевой программы «Культура России (2006 – 2010 годы)», о проблемах и перспективах развития культуры села, о планах законопроектной деятельности Министерства на 2006 и 2007 годы.

На состоявшемся в декабре 2006 года в г. Краснодаре заседании президиума Координационного совета были обсуждены вопросы реализации основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры, о состоянии и перспективах развития услуг культуры в приграничных территориях, о преобразовании учреждений культуры в новые организационно-правовые формы, о переходе отрасли на среднесрочное бюджетирование, ориентированное на результат и др.

22 – 28 сентября 2006 г. состоялась официальная церемония переноса из Королевства Дания и захоронения в Петропавловском соборе г. Санкт-Петербурга праха вдовствующей Императрицы Марии Федоровны – супруги Императора Александра III. В рамках подготовки и проведения указанной церемонии осуществлен широкий комплекс мероприятий по ее организационному и информационному обеспечению: выставки, теле- и радиопередачи, пресс-конференции и интервью с участием руководства Министерства, представителей других органов государственной власти, Русской православной церкви, общественных и научных организаций.

 Одним из важных результатов 2006 года явилось завершение мероприятий по перемещению архивных фондов и имущества Российского государственного исторического архива (г. Санкт-Петербург) в новое здание. Мероприятия по перевозке имущества РГИА начались 24 января 2006 г., архивных документов – 7 февраля 2006 г. К концу ноября 2006 г. в полном объеме завершено перемещение в новое здание имущества и архивных фондов в объеме 7,2 млн. ед. хранения.

В ноябре 2006 г. подписано Соглашение о сотрудничестве между Министерством культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и Федеральным агентством по атомной энергии, в рамках  реализации которого предполагается проведение серии масштабных культурных мероприятий в закрытых административно-территориальных образованиях (ЗАТО) атомной отрасли. Первым подобным мероприятием стал прошедший в конце ноября – начале декабря 2006 г. в ЗАТО Заречный Пензенской области фестиваль «Новое передвижничество», в котором приняли участи известные исполнители и ведущие творческие коллективы России.

В соответствии с утвержденными полугодовыми планами работы коллегии Министерства в 2006 году проведены 12 заседаний, на которых рассмотрены 26 вопросов по основным направлениям деятельности Министерства и находящихся в его ведении федеральной службы и федеральных агентств.

В январе 2006 г. состоялось совместное заседание коллегий Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерства культуры Республики Беларусь «О создании единого  культурно-информационного пространства России и Белоруссии», на котором был одобрен перспективный план приоритетных белорусско-российских мероприятий на 2006 – 2010 годы, приняты решения по вопросам разработки информационно-культурной программы Союзного государства «Сокровища славянской культуры», деятельности Экспертного совета по рассмотрению произведений, выдвинутых на соискание  премий  Союзного  государства  в  области  литературы  и искусства и др.

На выездном совместном заседании коллегии Минкультуры России и правительства Санкт-Петербурга, состоявшемся в сентябре 2006 г., рассмотрены вопросы строительства, реконструкции и реставрации Мариинского театра, о подготовке к празднованию 90-летия БДТ имени Г.А.Товстоногова и 300-летия Царского Села, а также вопросы перемещения архивных фондов и имущества РГИА в новое здание и завершения строительства архивохранилища Российского государствен-ного архива Военно-Морского Флота.
В числе других наиболее значимых вопросов, рассмотренных на коллегии Министерства в 2006 году:

Об итогах реализации федеральной целевой программы «Культура России (2001 – 2005 годы)»;

О государственной стратегии формирования системы достоприме-чательных мест, историко-культурных заповедников и музеев-заповедников;

О совершенствовании взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны объектов культурного наследия;

О подходах к лицензированию телерадиовещательной деятельности в условиях перехода на цифровое вещание;

О мерах государственной поддержки сохранения и развития традиционной народной культуры;

О мерах по улучшению условий учета, хранения и охраны Музейного, Архивного, библиотечных фондов, телерадио- и кинофондов Российской Федерации;

О ходе подготовки к проведению XIII Международного конкурса имени П.И.Чайковского;

О сохранности и перспективах развития Соловецкого государст-венного историко-архитектурного и природного музея-заповедника;

О мерах государственной поддержки развития государственных телеканалов «Культура», «Спорт», радиостанции «Орфей»;

О состоянии и перспективах развития культуры села;

О  приоритетах  международного  культурного  сотрудничества  в 2006 – 2007 годах.
II. Государственная политика и нормативно-правовое регулирование в сфере культуры, искусства, историко-культурного наследия, кинематографии, архивного дела

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 01.06.2006 № МФ-П44-2462 Министерством разработан и утвержден приказом от 07.07.2006 № 313 план мероприятий Минкультуры России и подведомственных федеральной службы и федеральных агентств по реализации основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры и массовых коммуникаций в Российской Федерации.

Важное место в плане отведено мероприятиям, направленным на обеспечение конституционных прав граждан на доступ к культурным ценностям, выравнивание возможностей пользования услугами культуры, а также модернизацию сети учреждений культуры и системы ее управления в соответствии с требованиями административной реформы и реформы местного самоуправления. В рамках выполнения указанных мероприятий в 2006 году проводилась работа по направлениям: 

разработка предложений по развитию системы стандартизации в сфере культуры для включения в комплекс мер по реализации Концепции развития национальной системы стандартизации;

разработка нормативов обеспеченности населения организациями культуры с учетом нового административного деления (сельские и городские поселения, муниципальные районы, городские округа);

разработка номенклатуры государственных и муниципальных услуг в сфере культуры и модельных стандартов инфраструктуры культуры на селе и в малых городах;

разработка стандартов и критериев оценки качества предоставления услуг в сфере культуры.

В рамках выполнения плана мероприятий Минкультуры России по разработке  и  внедрению  системы  стандартизации  в  сфере  культуры  на 2006 – 2008 годы подготовлены и согласованы с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти предложения по внесению изменений и дополнений в Социальные нормативы и нормы, утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.07.1996 № 1063-р (в редакции от 14.07.2001 № 942-р).

В целях координации деятельности органов государственной власти и формирования механизма реализации единой государственной культурной политики в Российской Федерации Министерством разработана концепция и техническое задание на проект федерального закона «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» в части предоставления полномочий высшим исполнительным органам субъектов Российской Федерации по участию в реализации единой государственной политики в сфере культуры.

Подготовлены проекты постановлений Правительства Российской Федерации:

«О внесении изменений в Правила подготовки, согласования и утверждения соглашений между федеральными органами исполнительной власти и исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации о передаче ими друг другу осуществления части своих полномочий, а также о внесении изменений в такие соглашения»;

 «О внесении изменений и дополнений в Федеральную целевую программу государственной поддержки развития муниципальных образований и создания условий для реализации конституционных полномочий местного самоуправления».

В целях оказания методической помощи органам управления культурой муниципальных образований и муниципальным организациям культуры Министерством изданы:

Методические указания по реализации вопросов местного значения в сфере культуры городских и сельских поселений, муниципальных районов;

Методические рекомендации по организации работы органов местного самоуправления по созданию условий для развития местного традиционного народного художественного творчества.
В 2006 году продолжена работа по выполнению решений заседания Правительства Российской Федерации от 21 октября 2004 г. по вопросу «О сохранении объектов культурного наследия народов Российской Федерации» и протокольного решения заседания Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2005 г. (протокол № 46, раздел III) «О мерах государственной поддержки музеев-заповедников и историко-культурных заповедников».

В рамках выполнения указанных решений подготовлены проект государственной стратегии формирования системы достопримечательных мест, историко-культурных заповедников и музеев-заповедников, а также программа создания музеев-заповедников в субъектах Российской Федерации.

В проекте государственной стратегии сформулированы следующие первоочередные меры государственной поддержки музеев-заповедников и историко-культурных заповедников в Российской Федерации:

распространение действия федерального законодательства  
в сфере музеев и Музейного фонда Российской Федерации на деятельность музеев-заповедников;


обеспечение сохранения территории музеев-заповедников как целостного историко-культурного и природного комплекса, нуждающегося в особом режиме содержания и использования;


разработка проектов границ, режимов содержания и использования территорий музеев-заповедников федерального ведения;

          разработка органами государственной власти субъектов Российской Федерации региональных комплексных программ, направленных на организацию системы достопримечательных мест, историко-культурных заповедников и музеев-заповедников как особого ресурса для развития в регионе культурно-образовательного туризма и разнообразных форм малого и среднего предпринимательства.


Программой создания музеев-заповедников в субъектах Российской Федерации предусматривается создание 350 учреждений различных типов и организационно-правовых форм, в том числе: этнографических  музеев-заповедников, музеев-заповедников промышленного наследия, музеев-заповедников на полях исторических сражений, музеев-заповедников на базе исторических дорог и исторических поселений, музеев-усадеб, археологических музеев-заповедников.   


Во исполнение указанных выше протокольных решений Правительства Российской Федерации от 21.10.2004 г. и от 01.12.2005 г. отчетном году подготовлены проекты нормативных правовых актов:


проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» (в части правового регулирования отношений в области создания и функционирования музеев-заповедников) (направлен на дополнительное согласование в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти);


проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (в части отмены моратория на приватизацию объектов культурного наследия федерального значения и регистрацию права федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований на объекты культурного наследия, находящиеся в государственной собственности) 
;

         проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о зонах охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации»;


проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о порядке выдачи разрешений (открытых листов) на право проведения работ на объектах археологического наследия».


Подготовлены и внесены в Правительство Российской Федерации:


перечень мероприятий, направленных на усиление охраны музеев-заповедников и историко-культурных заповедников, в том числе полей воинской славы, включающий  проект совместного приказа Минкультуры России и МВД России «Об утверждении Инструкции по организации охраны объектов, хранящих культурные ценности»;


согласованные в установленном порядке предложения по созданию сети музеев-заповедников, историко-культурных заповедников и развития на их базе культурно-познавательного  туризма;

перечень мероприятий по подготовке и переподготовке кадров для музеев-заповедников;

предложения об оптимизации и частичной передаче Росохранкультуре функций по контролю и надзору, осуществляемых на территориях федеральных государственных музеев-заповедников федеральными органами исполнительной власти.

Во исполнение поручений Президента Российской Федерации в 2006 году подготовлены:


проект указа Президента Российской Федерации «О включении федерального государственного учреждения культуры «Государственный музей-заповедник М.А.Шолохова» в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации» (издан Указ Президента Российской Федерации от 30 октября 2006 г. № 1208);


проект распоряжения Правительства Российской Федерации «О составе объекта культурного наследия федерального значения «Средние торговые ряды» (г. Москва)» (принято распоряжение Правительства Российской Федерации);

проект распоряжения Правительства Российской Федерации «О включении памятников, расположенных на территории государственного учреждения культуры «Историко-мемориальный комплекс «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане» в перечень объектов культурного наследия федерального значения» (принято распоряжение Правительства Российской Федерации от 18.10.2006 № 1449-р ).

По вопросам историко-культурного наследия также подготовлены проекты нормативных правовых актов:

федеральных законов

«О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части установления ответственности за расхищение объектов археологического культурного наследия) (принят Федеральный закон от 26.07.2006 № 133-ФЗ);

 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О вывозе и ввозе культурных ценностей» (в части приведения в соответствие с нормами действующего законодательства);

«О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (в части совершенствования законодательства об объектах культурного наследия);

«О передаче Федеративной Республике Германия витражей из церкви Святой Марии во Франкфурте-на-Одере, перемещенных в результате Второй мировой войны и хранящихся в Государственном музее изобразительных искусств имени А.С.Пушкина»;

«О передаче Правительству Австрийской Республики среднеперсидских папирусов (пехлеви) из собрания Австрийской Национальной библиотеки»;

постановлений Правительства Российской Федерации

«О передаче Правительству Австрийской Республики 51 фонда архивных документов австрийского происхождения, перемещенных в результате Второй мировой войны» (принято постановление Правительства Российской Федерации от 08.11.2006 № 658);

 «Об утверждении Положения о лицензирования деятельности по реставрации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры);

«О внесении изменений в постановление Правительства российской Федерации от 29.03.1999 № 344 «Об исключении некоторых объектов из числа памятников истории и культуры местного значения»;

«Об утверждении соглашения между Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия и правительством Санкт- Петербурга о передаче осуществления части полномочий в сфере государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры);

ведомственных нормативных актов

 «Об утверждении Административного  регламента по исполнению Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия государственной функции «Аттестация экспертов по культурным ценностям» (издан приказ Минкультуры России от 12.10.2006 № 541, зарегистрирован Минюстом России от 25.12.2006 № 8668);

«Об утверждении Административного регламента по исполнению Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия государственной функции «Принятие решений о предоставлении права ввоза или временного вывоза культурных ценностей из Российской Федерации, выдаче юридическим и физическим лицам свидетельств на право их ввоза или временного вывоза с территории Российской Федерации»;

«Об утверждении порядка опубликования сведений о наличии культурных ценностей, перемещенных в Союз ССР в результате Второй мировой войны и находящихся на территории Российской Федерации». 

В соответствии с поручениями Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, обращениями Государственной Думы и органов государственной власти субъектов Российской Федерации проводилась работа по вопросам сохранения памятников культурного наследия: Государственного историко-художественного и литературного музея-заповедника «Абрамцево», памятника истории и культуры федерального значения «Палаты бояр Волковых, дворец Юсупова» (Москва, Б.Харитоньевский пер., д. 2), объекта культурного наследия федерального значения «Усадьба «Красный Рог» (Брянская область) и др. 

Также рассмотрены вопросы: о передаче архитектурного ансамбля Толгского монастыря (Ярославская область) Русской православной церкви, о передаче объектов религиозного назначения архитектурного ансамбля Рязанского кремля Русской православной церкви, о включении Елабужского государственного музея-заповедника в перечень федеральных государственных учреждений культуры, о создании музея-заповедника А.А.Пластова на родине художника (Ульяновская область), об изменении категории историко-культурного значения объекта культурного наследия федерального значения «Стадион имени С.М.Кирова» (г. Санкт-Петербург) и др.

Ряд важных вопросов рассмотрен на заседаниях Научно-методического совета по охране и сохранению объектов культурного наследия  (памятников  истории  и  культуры)  при  Минкультуры  России: о проблемах реставрационных работ на объектах ГАБТа России,  о размещении «Деревянного дворца царя Алексея Михайловича» на территории бывшего села Дьяково в Коломенском (г. Москва), о реконструкции объектов Государственного историко-архитектурного художественного и ландшафтного музея-заповедника «Царицыно», о проекте городской застройки на территории, прилегающей к храму Воскресения Христова в Кадашах (г. Москва) и др.  цам свидетельств на право их выств на право их вывоза или временного ьтурных ценностей из Российской Федерации, выдаче юридичес
Одним из основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры является совершенствование отечественной системы художественного образования. Значительный комплекс мероприятий в рамках реализации указанного направления традиционно осуществляется Федеральным агентством по культуре и кинематографии. С целью нормативно-правового закрепления за Минкультуры России полномочий по участию в выработке государственной политики в сфере художественного образования в отчетном году подготовлен и направлен на согласование в Минобрнауки России проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении соответствующих изменений в Положение о Министерстве культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации. 

С Минобрнауки России достигнута согласованная позиция по вопросу администрирования деятельности учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры. Подготовлен и выпущен сборник нормативных документов для указанного типа учреждений.

С 2006 года Минкультуры России принимает участие в реализации приоритетного национального проекта «Образование» в части поддержки талантливой творческой молодежи. Так, в перечень олимпиад и иных конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи, утвержденный приказом Минобрнауки России от 14.11.2006 № 285, включены 25 мероприятий в области профессионального искусства и народного творчества. В 2006 году обладателями указанной премии, установленной Правительством Российской Федерации, стали 117 победителей творческих конкурсов и фестивалей в возрасте от 14 до 25 лет. 

Важным направлением работы Министерства в отчетном году явилась подготовка к проведению в июне 2007 года XIII Международного конкурса имени П.И.Чайковского. Проведены 7 заседаний рабочей группы, 2 заседания Оргкомитета конкурса. Подготовлен и направлен на согласование в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти проект распоряжения Правительства Российской Федерации о проведении XIII Международного конкурса имени П.И.Чайковского. Осуществляется постоянная координация деятельности ФГУП «Госконцерт» (учреждение, ответственное за организацию проведения конкурса) и официально утвержденных субподрядных организаций («NFQ», «SAV-Entertainment», НП «Национальная дирекция концертных и фестивальных программ»).

В сфере архивного дела Министерством совместно с Федеральным архивным агентством проанализирована информация о потребностях государственных архивов субъектов Российской Федерации в дополнительных площадях. По итогам проведенной работы в Правительство Российской Федерации внесено предложение о направлении органам государственной власти ряда субъектов Российской Федерации рекомендации рассмотреть вопрос об обеспеченности архивов необходимыми площадями.

Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации 
от 13.02.2006 № АЖ-П44-511 по вопросу создания Российского государственного архива документов по личному составу (РГАДЛС) рассмотрен вопрос о возможности использования для размещения указанного архива объектов недвижимого имущества, закрепленных за подведомственными Министерству федеральными агентствами. Совместно с Росархивом также проработан вопрос о возможности перевода документов по личному составу на электронные носители с целью оптимизации хранения и использования архивной документации.

 По вопросам архивного дела в 2006 году подготовлены проекты нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации:

«Об утверждении перечня федеральных органов исполнительной власти и организаций, осуществляющих депозитарное хранение документов Архивного фонда Российской Федерации, находящихся в федеральной собственности» (принято постановление Правительства Российской Федерации от 27.12.2006 № 808);

«Об обеспечении временного хранения архивных документов в федеральных органах исполнительной власти».

Подготовлены ведомственные нормативные акты:

совместный приказ Минкультуры России, МВД России, ФСБ России от 25.07.2006 № 375/584/352 «Об утверждении положения о порядке доступа к материалам, хранящимся в государственных архивах и архивах органов государственной власти Российской Федерации, прекращенных уголовных и административных дел в отношении лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также фильтрационно-проверочных   дел»   (зарегистрирован   Минюстом   России  от   15.09.2006 № 8296); 

приказ Минкультуры России от 27.01.2006 № 35 «Об утверждении Типового положения о Центральной экспертной комиссии (ЦЭК) федерального органа исполнительной власти»;

проект приказа Минкультуры России «Об утверждении порядка предоставления заверенных копий документов, подтверждающих права собственности, владения и пользования земельными участками, зданиями и сооружениями, в том числе по организациям военно-промышленного комплекса, хранящихся в государственных архивах Российской Федерации, по запросам юридических и физических лиц».

По вопросам нормативно-правового регулирования в сфере культуры Министерством также подготовлены:

проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации» (в части упразднения избыточного государственного регулирования) (принят Федеральный закон от 03.03.2006 № 31-ФЗ);

проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (в части регламентации меценатской деятельности) (внесен в Правительство Российской Федерации);

концепция и проект технического задания на проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О библиотечном деле» (в части совершенствования законодательства в библиотечном деле);

проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17.11.1994 № 1264 «Об утверждении Правил по киновидеообслуживанию населения»;

проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении перечня профессий и должностей творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений»;

проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 28.04.1993 № 396 «О регистрации кино- и видеофильмов и регулировании их публичной демонстрации»;

проект постановления Правительства Российской Федерации «Об отмене постановления Правительства Российской Федерации от 29.05.1998 № 524 «О минимальных ставках вознаграждения авторам кинематографических произведений, производство (съемка) которых осуществлено до 3 августа 1992 года»;

проект постановления Правительства Российской Федерации «О Государственном фонде кинофильмов Российской Федерации».
В отчетном году при участии Министерства в рамках рабочей группы Комитета по культуре Государственной Думы продолжена работа по подготовке проекта федерального закона «О культуре».


В 2006 году проведена значительная работа по согласованию проектов указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации и планов мероприятий по подготовке и празднованию юбилейных дат добровольного вхождения в состав Российского государства калмыцкого народа, Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Хакасии, Якутии. Продолжена работа по реализации ранее принятых указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации по подготовке и празднованию юбилейных дат добровольного вхождения в состав Российского государства алтайского народа, Башкирии, а также 450-летия основания г. Астрахани, 1150-летия основания Великого Новгорода и 1000-летия основания г. Ярославля.


Проводилась работа по вопросам подготовки празднования знаменательных исторических дат в сфере культуры и искусства, в том числе юбилейных дат отдельных организаций и выдающихся творческих деятелей:


250-летия учреждения российского государственного театра;


250-летия Российской академии художеств;



150-летия Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова;


150-летия со дня рождения А.П.Чехова;


200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя;


200-летия со дня рождения И.А.Гончарова.   

Одним из важных механизмов государственной поддержки развития сферы культуры и искусства является учреждение грантов Президента Российской  Федерации  и  премий  Правительства  Российской Федерации.

В 2006 году на конкурс на соискание грантов Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения поступили 504 заявки из 62 субъектов Российской Федерации. В соответствии с решением Совета по грантам Президента Российской Федерации победителями конкурса 2006 года определены 100 лучших проектов.

Министерством проведен ежегодный конкурс на соискание премий Правительства Российской Федерации в области культуры. В соответствии с   распоряжением  Правительства   Российской   Федерации  от  14.12.2006 № 1732-р присуждены 11 премий творческим деятелям и авторским коллективам, внесшим значительный вклад в развитие отечественной культуры. Церемония награждения лауреатов премии 2006 года состоялась в Доме Правительства Российской Федерации 26 января 2007 года.

По результатам проведенного конкурса в Правительство Российской Федерации внесены предложения о присуждении в 2006 году 3 премий Правительства Российской Федерации имени Федора Волкова за вклад в развитие театрального искусства. Указанные предложения одобрены распоряжением    Правительства    Российской    Федерации   от  25.07.2006 № 1047-р.

По инициативе Минкультуры России и Роскультуры с 2007 года постановлением   Правительства   Российской   Федерации   от   18.09.2006 № 579 учреждены 15 ежегодных премий Правительства Российской Федерации «Душа России» за вклад в развитие народного творчества.

III. Государственная политика и нормативно-правовое 

регулирование в сфере средств массовой информации

 и массовых коммуникаций


В рамках выполнения плана мероприятий Министерства и подведомственных федеральной службы и федеральных агентств по реализации основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры и массовых коммуникаций в Российской Федерации в 2006 году совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти проведена значительная работа по подготовке проекта федеральной целевой программ (ФЦП) «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации (2007 – 2015 годы)». В соответствии с соглашением между Минкультуры России и Мининформсвязи России от 10.03.2006 № 3-01-37/03-АС и № ЛР-П13-1661 о сотрудничестве и взаимодействии в рамках подготовки и реализации ФЦП  разработан  проект  концепции  программы  и  21 июня 2006 г. представлен на рассмотрение Правительственной комиссии по развитию телерадиовещания. Согласно решению указанной комиссии была образована рабочая группа, в рамках которой в настоящее время завершается доработка проекта концепции программы.

В рамках реализации основных положений Послания Президенту Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации 2006 года Министерством продолжена работа по осуществлению мер, направленных на противодействие нарушениям в сфере интеллектуальной собственности. Так, в отчетном году подготовлены проекты федеральных законов:

«О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об авторском праве и смежных правах» (внесен в Правительство Российской Федерации). Положения указанного законопроекта включены в IV часть  Гражданского  кодекса  Российской   Федерации  от  18.12.2006 № 230-ФЗ, посвященную правовому регулированию отношений в сфере интеллектуальной собственности;

«О присоединении Российской Федерации к Договору ВОИС по авторскому праву» (направлен в МИД России для внесения в установленном порядке в Правительство Российской Федерации).

Подготовлены проекты постановлений Правительства Российской Федерации:

«О внесении на рассмотрение предложения о присоединении Российской Федерации к Договору ВОИС по авторскому праву» (направлен в МИД России для внесения в установленном порядке в Правительство Российской Федерации);

«Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по воспроизведению (изготовлению экземпляров) аудиовизуальных произведений и фонограмм на любых видах носителей» (принято постановление   Правительства   Российской   Федерации   от   28.04.2006 № 252);

«Об упорядочении функций федеральных органов исполнительной власти в области авторского права и смежных прав» (принято постановление   Правительства   Российской   Федерации   от   07.05.2006 № 276);

«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации» (во исполнение пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации от 07.05.2006 № 276 «Об упорядочении функций федеральных органов исполнительной власти в области авторского права и смежных прав») (внесен в Правительство Российской Федерации).

Во исполнение пункта 4 Положения о лицензировании деятельности по воспроизведению (изготовлению экземпляров) аудиовизуальных произведений и фонограмм на любых видах носителей, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2006 № 252, подготовлен проект приказа Минкультуры России «Об утверждении Порядка ведения учета изготовленных экземпляров аудиовизуальных произведений и фонограмм».

В 2006 году Министерством также принято участие в разработке проектов:

распоряжения  Правительства  Российской  Федерации  от  15.11.2006 № 1566-р «О заключении соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством США о защите прав интеллектуальной собственности»;

постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 19.06.2006 № 15 «О вопросах, возникших у судов при рассмотрении гражданских дел, связанных с применением законодательства об авторском праве и смежных правах».

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 29.08.2006 № П7-21716 Министерством рассмотрен проект соглашения об охране и защите прав интеллектуальной собственности в государствах – членах Евразийского экономического сообщества.

В рамках Дней интеллектуальной собственности в России с 23 по 26 апреля 2006 г. Минкультуры России совместно с МВД России организована выставка «Контрафакт – история болезни», в г. Лосино-Петровский Московской области проведена акция «СТОП ПИРАТСТВУ», в ходе которой были уничтожены более 100 тыс. контрафактных дисков общим весом около 4 тонн.


Экспертным советом по авторскому праву и смежным правам при Минкультуры России в отчетном году подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О мерах по реализации прав авторов произведений, исполнителей и производителей фонограмм на вознаграждение за воспроизведение в личных целях аудиовизуального произведения или звукозаписи произведения», также велась работа по реализации поручений Правительства Российской Федерации от 20.10.2005 № МФ-П44-5333 и Указа Президента Российской Федерации от 05.12.1998 № 1471 по вопросам правового урегулирования положений статьи 26 Закона Российской Федерации «Об авторском праве и смежных правах».


В рамках объединенной рабочей группы указанного совета проведена работа по рассмотрению правоустанавливающих документов организаций по управлению смежными правами на коллективной основе (ФОСП, РФА, РОСП, РОУПИ, РОУСАП), а также документов Общенационального фонда развития культуры и защиты интеллектуальной собственности.
По вопросам нормативно-правового регулирования в сфере средств массовой информации и массовых коммуникаций в 2006 году также подготовлены:

проект федерального закона «О внесении изменения в Закон Российской Федерации «О средствах массовой информации» (в части регистрации СМИ, лицензирования телерадиовещания и аккредитации западных журналистов);

проект федерального закона «О внесении изменения в статью 217 Налогового кодекса Российской Федерации (в части освобождения от налогообложения премии в области средств массовой информации) (законопроект принят в первом чтении Государственной Думой);

проект федерального закона «О ратификации Соглашения об основных принципах взаимодействия с информационным агентством «Интерфакс»;

проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 08.04.2004 № 193 и Положение о Федеральном агентстве по печати и массовым коммуникациям, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2004 № 292» (внесен в Правительство Российской Федерации);

проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении дополнений в постановление Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 № 111 «О Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании»;

проект распоряжения Правительства Российской Федерации «О подписании Европейской конвенции о трансграничном телевидении» (принято распоряжение Правительства Российской Федерации от 26.07.2006 № 1060-р).

В рамках реализации мероприятий по проведению административной реформы подготовлены проекты приказов Минкультуры России об утверждении административных регламентов Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по исполнению государственных функций:

регистрация средств массовой информации;

выдача лицензии (разрешения) на право деятельности по телерадиовещанию, а также надзор и контроль за соблюдением установленных лицензионных требований и условий.

Во исполнение поручений Президента Российской Федерации от 28 мая 2005 г. и от 27 декабря 2005 г. Минкультуры России совместно с Роспечатью и Минфином России проведена работа по созданию телевизионных каналов, вещающих на английском, арабском и испанском языках. Подготовлены проект распоряжения Правительства Российской Федерации об оказании государственной поддержки АНО «ТВ-Новости» для создания указанных каналов и согласованный Минфином России приказ Минкультуры России от 31.03.06 № 146 «Об утверждении  Правил предоставления в 2006 году за счет средств федерального бюджета субсидий организациям в сфере электронных средств массовой информации и Правил предоставления в 2006 году за счет средств федерального бюджета субсидий организациям в сфере печати».

20 декабря 2006 г. началось техническое вещание канала на арабском языке. В объеме 85% произведена закупка оборудования и программного обеспечения для технологического комплекса вещания на испанском языке. Одной из основных проблем в решении данного вопроса является отсутствие необходимых площадей для размещения канала. Работа по выполнению указанных поручений Президента Российской Федерации будет продолжена в 2007 году.
Во исполнение поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации в отчетном году подготовлены и в установленном порядке направлены доклады по вопросам:

о ходе реализации комплекса мер по улучшению имиджа России среди зарубежных инвесторов;

о ходе реформирования полиграфической отрасли;

о взаимодействии в рамках Межгосударственного координационного совета МТРК «Мир» и координации деятельности МТРК «Мир».

В соответствии с пунктом 8 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Д.Жукова от 18.08.2006 № АЖ-П12-47пр Минкультуры России совместно с Мининформсвязи России и ВГТРК приступило к разработке плана поддержки в СМИ коммуникационной стратегии Заявочного комитета «Сочи – 2014». В настоящее время разрабатывается концепция формирования международного сигнала и оказания технологических услуг иностранным вещателям на период подготовки и проведения Олимпийских игр; рассматривается проект бюджета, необходимого для подготовки кадров, технического оснащения и создания международного вещательного центра.

В 2006 году совместно с заинтересованными ведомствами и организациями разработана схема оперативного резервирования спутниковой группировки при осуществлении телевизионного вещания на территорию Сибири и Дальнего Востока. Также проведена работа по восстановлению в полном объеме вещания на указанной территории в связи с аварией КА «Экспресс» и утверждена схема резервирования.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 15 апреля 2003 г. № Пр-625 в отчетном году совместно с заинтересованными ведомствами продолжена работа по реализации мероприятий, направленных на расширение сети распространения ГТК «Культура» на территории России, стран СНГ и Балтии. В настоящее время в России потенциальная аудитория телеканала составляет более 92,4 млн. человек (63,7 % населения Российской Федерации). В странах СНГ и Балтии передачи ГТК «Культура» доступны в цифровом режиме, в этих странах аудитория телеканала составляет примерно 30 млн. человек. Вопрос о мерах государственной поддержки дальнейшего развития ГТК «Культура» был рассмотрен на заседании коллегии Министерства 27 ноября 2006 г.

В отчетном году широкий общественный резонанс имели вопросы, связанные с деятельностью радиостанции «Орфей». Этой теме были посвящены заседания круглых столов, состоявшиеся в Министерстве в январе и феврале 2006 г., указанные вопросы также обсуждались на заседаниях коллегий Минкультуры России и Роспечати. В последнее время в организации работы радиостанции отмечены положительные изменения – на ее развитие направляются средства федерального бюджета, привлекаются спонсорские средства на производство новых программ, осуществляется переход на систему автоматического управления вещанием, разрабатывается программная политика, направленная на расширение аудитории, в том числе молодежной.

Во исполнение поручений Правительства Российской Федерации в отчетном году Министерством совместно с Роспечатью в рамках соответствующей компетенции рассматривались вопросы, связанные с модернизацией деятельности ФГУП «Почта России». Так, в соответствии с поручением Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведева от 17.05.2006 № ДМ-П44-2178 проработан вопрос о целесообразности передачи почтовых ящиков с баланса коммунальных служб на баланс ФГУП «Почта России». Указанный вопрос был обсужден на состоявшемся в Роспечати 19 апреля 2006 г. расширенном заседании рабочей группы по реализации рекомендаций Межотраслевой конференции «Средства массовой информации, книгоиздание, полиграфия: итоги 2005 года и перспективы развития». 

Во исполнение ряда поручений Правительства Российской Федерации Министерством совместно с Роспечатью проработан вопрос о целесообразности и механизме осуществления государственной поддержки распространения периодических печатных изданий по подписке. В июле 2006 г. совместным письмом Мининформсвязи России, Минкультуры России и ФАС России в Правительство Российской Федерации внесены конкретные предложения по развитию института подписки на периодическую печать в Российской Федерации, в том числе поставлен вопрос о возможности работы издательств напрямую с ФГУП «Почта России» – заключении прямых договоров с почтовыми организациями на прием заказов на подписку, обработку этих заказов и доставку подписных тиражей потребителям, а также об отнесении этой услуги к числу  так  называемых  «универсальных  услуг почтовой связи». В ходе рассмотрения на заседании Правительства Российской Федерации 16 ноября 2006 г. вопроса о перспективах развития почтовой связи в Российской Федерации на период до 2012 года Мининформсвязи России была выражена позиция о готовности ФГУП «Почта России» установить  универсальные тарифы на доставку подписных тиражей периодики.
В рамках общего решения указанного вопроса Минкультуры России подготовлен и направлен на согласование в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти проект федерального закона «О внесении изменений в статью 164 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», предусматривающих уменьшение НДС на работы и услуги, связанные с организацией подписки на периодическую печать, с 18% до 10%.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.2005 № 28 в отчетном году проведен конкурс на соискание премий Правительства Российской Федерации в области печатных средств массовой информации 2006 года. Межведомственным советом по присуждению указанных премий при Минкультуры России рассмотрены 47 заявок.  В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 12.01.2007 № 29-р присуждены 8 премий известным деятелям и авторским коллективам, представляющим ряд центральных и региональных печатных изданий. Церемония награждения лауреатов премии 2006 года состоялась в Доме Правительства Российской Федерации 19 января 2007 года.

В начале 2006 года Министерством была поддержана инициатива Роспечати по проведению празднования 75-летия начала регулярного телевизионного вещания в России. Приказом Минкультуры России от 16.02.2006 № 71 была образована рабочая группа по подготовке празднования юбилейной даты, запланирован и проведен широкий комплекс мероприятий.

Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в развитие отечественного телерадиовещания и многолетнюю плодотворную деятельность государственными наградами Российской Федерации награждены 35 человек. Большой группе сотрудников и ветеранов региональных телекомпаний объявлены благодарности и вручены почетные грамоты Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации.

3 ноября 2006 г. состоялось памятное гашение юбилейной марки, выпущенной к 75-летию регулярного телевизионного вещания в России. Торжественные мероприятия, посвященные юбилейной дате, прошли в рамках Х Международного конгресса НАТ, этой теме был посвящен круглый стол, организованный 14 ноября 2006 г. Всероссийским научно-исследовательским институтом телевидения и радиовещания. 27 ноября 2006 г. состоялся торжественный прием в Государственном Кремлевском дворце, на который были приглашены ветераны телевидения, члены Академии российского телевидения, представители научной и творческой интеллигенции, федеральных и региональных телекомпаний.
В начале октября 2006 года в сети интернет размещена новая версия официального сайта Минкультуры России (www.mkmk.ru). Структура информационных ресурсов сайта соответствует перечню, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 12.02.2003 № 98 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти». Современный интерфейс и техническая оснащенность новой версии сайта позволяют в оперативном режиме размещать необходимую информацию о деятельности Министерства, а также освещать наиболее заметные события культурной жизни столицы и регионов России. В этой связи следует отметить возросшую в 2006 году посещаемость сайта – 1090 посетителей в день (в 2005 году – 700), а также увеличение среднего показателя открываемости страниц – 14619 страниц ежедневно (в 2005 году – 9884).

На официальном сайте Минкультуры России функционирует раздел «Гостевая книга», позволяющий гражданам направлять в электронном виде обращения в адрес Министерства. Все указанные обращения регистрируются и рассматриваются структурными подразделениями Министерства в порядке, предусмотренным Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

В разделе «Гостевая книга» регулярно размещается обзорная информация о письменных обращениях граждан, поступивших в Министерство, а также ответы на наиболее часто задаваемые вопросы.

Во исполнение поручения Администрации Президента Российской Федерации от 18.07.2006 № А26-358 по рассмотрению обращений граждан, поступивших в ходе состоявшейся в июле 2006 г. Интернет-конференции Президента Российской Федерации В.В.Путина, Минкультуры России совместно с подведомственными федеральной службой и федеральными агентствами рассмотрело и проанализировало 649 обращений, относящихся к сфере ведения Министерства. Ответы на вопросы, поступившие Президенту Российской Федерации в ходе Интернет-конференции, размещены на официальном сайте Министерства.
IV. Международное сотрудничество

В области международного культурного сотрудничества приоритетным направлением деятельности Министерства является укрепление позитивного образа России за рубежом путем дальнейшей интеграции в мировой культурный процесс. Основой этого направления является подготовка и реализация международных проектов в сфере культуры и массовых коммуникаций, развитие сотрудничества с международными правительственными и неправительственными организациями.

В 2006 году продолжена активная работа по развитию культурных связей с государствами – участниками Содружества Независимых Государств. По инициативе Минкультуры России начата работа по созданию концепции единого культурно-информационного пространства СНГ, при участии Министерства проведен ряд значимых мероприятий в рамках реализации национального (российского) плана мероприятий, посвященных Году СНГ.

Одним из главных событий прошедшего года стало проведение в апреле 2006 г. в Москве Первого форума творческой и научной интеллигенции государств – участников СНГ. В работе форума приняли участие свыше 300 деятелей культуры, науки и искусства из стран Содружества, 250 их российских коллег, а также около 600 студентов крупнейших университетов стран СНГ. Большое внимание на форуме было уделено вопросам государственной поддержки в сфере культуры и искусства, законодательного обеспечения формирования общего культурного пространства, создания широкого цивилизованного рынка услуг для взаимного продвижения творческих проектов, взаимопомощи в кадровом укреплении творческих организаций и повышении квалификации деятелей культуры.

В январе и октябре 2006 г. (соответственно в Москве и Баку) состоялись ХХ и ХХI заседания Совету по культурному сотрудничеству государств – участников СНГ. На заседаниях обсужден широкий круг вопросов, связанных с перспективами развития отношений между странами СНГ в гуманитарной сфере, научно-методического сотрудничества в области художественного образования, проведения IV Дельфийских игр государств – участников СНГ и др. В соответствии с решениями Совета Министерством совместно с Роскультурой и Российской государственной библиотекой подготовлены проекты долговременного сотрудничества «КУПОЛА Содружества», «КУПОЛА Содружества: библиотеки». 

В отчетном году представители Министерства и подведомственных федеральных агентств принимали участие в работе экспертных и рабочих групп по подготовке ряда документов СНГ, в том числе проектов соглашения о борьбе с хищениями культурных ценностей и соглашения о национальном фильме государств – участников СНГ.

В соответствии с подписанным 25 мая 2006 г. в Душанбе Советом глав правительств СНГ Договором о создании Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ Министерством проведена большая работа по подготовке материалов по всему комплексу вопросов, связанных с созданием и обеспечением деятельности указанного фонда. Подготовлены предложения по содержательному наполнению деятельности (проектам) фонда, численности его Исполнительной дирекции. В рамках участия в экспертных совещаниях, проводимых в Исполкоме СНГ по вопросам организации и обеспечения деятельности фонда, представителями государств – участников Договора, в основном, достигнуто понимание относительно порядка финансирования содержания Исполнительной дирекции фонда и его деятельности.

В рамках Союзного государства в 2006 году Министерством проводилась работа по выполнению мероприятий Перспективного плана приоритетных белорусско-российских мероприятий на 2006 – 2010 годы, утвержден план проведения совместных мероприятий Минкультуры России и Минкультуры Белоруссии на 2007 – 2009 годы, рассмотрен и согласован проект Предложений по разработке программы Союзного государства «Обеспечение единого информационного пространства в области средств массовой информации». 

В числе значимых мероприятий, проведенных в 2006 году в рамках Союзного государства:

XV Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» (июль 2006 г.);

фестиваль «Молодежь за Союзное государство» (август 2006 г., Анапа);

международный телевизионно-театральный фестиваль «Фестиваль фестивалей» (октябрь 2006 г., Минск – Москва);

международный кинофестиваль «Листопад» (ноябрь 2006 г., Минск);

научно-практическая конференция «Сохранение культурного наследия – приоритетная задача социальной политики Союзного государства (ноябрь 2006 г.).

Во исполнение решения совместной коллегии Минкультуры России и Минкультуры Белоруссии от 24.01.2006 № 1/4 совместно с Роскультурой и Минкультуры Белоруссии продолжается работа над проектом информационно-культурной программы Союзного государства на период до 2012 года «Сокровища славянской культуры».

В отчетном году проведена работа по организации конкурса на соискание премии Союзного государства в области литературы и искусства (Положение о премии утверждено постановлением Совета Министров Союзного государства от 29.10.2005 № 30). Вопрос «О выдвижении произведений на премию Союзного государства в области литературы и искусства» планируется рассмотреть на заседании коллегии Минкультуры России в феврале 2007 года.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом», а также в соответствии с рядом поручений Правительства Российской Федерации по данному вопросу Министерством в 2006 году подготовлены проекты постановления Правительства Российской Федерации «Об информационном обеспечении Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на период до 2012 года» и комплексного плана мероприятий по информационно-аналитическому сопровождению указанной программы (проекты направлены на повторное согласование в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти).

В 2006 году проводилась работа в рамках участия в Правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом. Подготовленные Министерством предложения вошли в проект «Программы работы с соотечественниками за рубежом, включающие в себя мероприятия, способствующие их возвращению в Российскую Федерацию». При участии Министерства подготовлен и проведен 24 – 25 октября 2006 г. в Санкт-Петербурге Всемирный конгресс соотечественников, проживающих за рубежом. На конгрессе выступил Президент Российской Федерации В.В.Путин. В работе форума приняли участие Министр А.С.Соколов и заместитель Министра Л.Н.Надиров. 

Совместно с Роскультурой решались вопросы обучения соотечественников – иностранных студентов в российских творческих вузах, проведения международных фестивалей и творческих школ для одаренных детей, поддержки зарубежных изданий на русском языке и др.

В рамках взаимодействия с Европейским союзом продолжена работа по реализации «дорожных карт» – построения общего пространства образования и науки, включая культурные аспекты. Обсуждению этой темы были посвящены переговоры и встречи Министра А.С.Соколова с представителями посольств государств – членов ЕС (5 апреля 2006 г.), Комиссаром Комиссии Европейских сообществ по вопросам образования, культуры и лингвистического обеспечения Я.Фигелем (22 июня 2006 г.), главой Представительства Еврокомиссии в России М.Франко (15 ноября 2006 г.). В ходе указанных встреч затрагивались вопросы совместной реализации международных выставочных проектов, участия ЕС в ряде престижных российских фестивалей и др.

Для реализации целей, обозначенных в Плане действий по реализации четвертой «дорожной карты», внесено предложение совместно с ЕС создать Постоянный совет партнерства в области культуры, а также сформировать рабочие группы по направлениям:

сохранение культурного наследия;

современное искусство;

кинематография;

книгоиздание и библиотечное дело;

архивы.

В сентябре 2006 г. в г. Кайани (Финляндия) состоялось совещание экспертов Россия – ЕС, по итогам которого принято решение начать практическую разработку Плана действий по реализации четвертой «дорожной карты» в сфере культуры и с этой целью создать специальную рабочую группу, которую будет возглавлять страна, председательствующая в ЕС. Министерством предложен список российских участников указанной группы, представляющих Администрацию Президента Российской Федерации, МИД России, Минкультуры России, Роскультуру.

В рамках подготовки проекта Договора о стратегическом партнерстве Россия – ЕС Министерством внесены предложения по формулировкам статей разделов «Сотрудничество в области культуры» и «Охрана интеллектуальной собственности», а также предложения в преамбулу, основную часть и заключительные положения проекта. Подписание указанного документа планируется в 2007 году.

Одним из важных направлений деятельности Министерства в 2006 году явилось развитие деловых контактов с Советом Европы. Министерством совместно с Роскультурой проведена значительная работа по подготовке и реализации Программы культурного обеспечения председательства Российской Федерации в Комитете министров Совета Европы. В рамках указанных мероприятий Минкультуры России и правительство Санкт-Петербурга совместно с Советом Европы провели церемонию открытия ежегодных Европейских Дней наследия (совместная программа Совета Европы и Европейского Союза, целью которой является демонстрация исторической общности культурного наследия европейских стран, привлечение внимания и интереса граждан к историко-культурному наследию). В период их проведения состоялся международный экспертный семинар на тему «Ценности европейского культурного наследия» (22 – 23 сентября 2006 г., Царское Село), в котором приняли участие около 200 российских и зарубежных специалистов в области сохранения культурного наследия, а также руководители Совета Европы, Комиссии Европейских сообществ, Парламентской ассамблеи Совета Европы, министры культуры некоторых стран и другие высокопоставленные гости.

С 7 по 11 октября 2006 г. в Париже состоялось заседание 175-й сессии Исполнительного Совета ЮНЕСКО, на котором в числе прочих рассматривались вопросы перемещенных культурных ценностей. С российской стороны в заседании принял участие главный научный сотрудник Института государства и права РАН М.М.Богуславский.

27-28 апреля 2006 г. в Ташкенте состоялось очередное (третье) совещание министров культуры государств – членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), на котором был рассмотрен ход выполнения плана многостороннего культурного сотрудничества стран ШОС на 2005 – 2006 гг. и утвержден аналогичный план на 2007 – 2008 гг.

В рамках председательства Российской Федерации в Арктическом совете и во исполнение плана мероприятий Министерства по выполнению решений Совета по культуре и искусству при Президенте Российской Федерации от 23 марта 2005 г. была подготовлена и проведена конференция «Арктическое партнерство как основа сохранения традиционных культур народов Севера» (18 января 2006 г., Ханты-Мансийск).

Во исполнение поручений Президента Российской федерации и Правительства Российской Федерации в отчетном году продолжена работа по поддержке и оказанию содействия деятельности Форума славянских культур (ФСК). Вопросы разработки и реализации многосторонних культурных проектов обсуждались 21 февраля 2006 г. в г. Любляне на первом   заседании   Программного   совета   ФСК   и   23-24   мая   2006 г.  в г. Ханты-Мансийске в рамках Дня славянской письменности и культуры на встрече Министра А.С.Соколова с представителями официальных делегаций стран – членов ФСК.

Создана Межведомственная рабочая группа по оказанию содействия деятельности ФСК, в которую вошли представители МИДа России, Минкультуры России, Роскультуры, Минобрнауки России, Института славяноведения РАН и Института этнологии и антропологии РАН. Первое заседание рабочей группы под руководством руководителя Роскультуры М.Е.Швыдкого состоялось 26 сентября 2006 г.

3-4 ноября 2006 г. в Москве прошло Четвертое расширенное заседание правления Форума славянских культур. Были заслушаны отчеты о реализации проектов «100 славянских авторов», «Лучшее из славянского наследия» и отчет о деятельности Программного совета ФСК.

В рамках развития двустороннего культурного сотрудничества в 2006 году проведены встречи Министра А.С.Соколова с министрами культуры, представителями посольств и дипломатических миссий Германии, Болгарии, Швеции, Чехии, Латвии, Армении, Казахстана, Израиля, Саудовской Аравии и других стран.

22 декабря 2006 г. в ходе официального визита российской делегации в Украину Министром А.С.Соколовым было подписано Соглашение между Министерством культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерством культуры и туризма Украины о сотрудничестве в области культуры.

14-15 декабря 2006 г. в Москве прошло заседание Смешанной Российско – Германской комиссии по культурному сотрудничеству, по итогам которой было отмечено поступательное развитие взаимодействия двух стран в области культуры на основе базовых двусторонних межгосударственных и межправительственных соглашений и договоренностей, достигнутых в ходе состоявшегося 26-27 апреля 2006 г. в Томске 8-го раунда российско-германских межгосударственных консультаций на высшем уровне.

В 2006 году Министерством проведена работа по подготовке и согласованию проектов межправительственных соглашений:

между Правительством Литовской Республики и Правительством Российской Федерации о сотрудничестве в области культуры, науки, образования и молодежной политики;

между Правительством Швеции и Правительством Российской Федерации о сотрудничестве в области культуры и искусства;

между Правительством Российской Федерации и правительством Республики Чили о сотрудничестве в области аудиовизуальной сферы, а также протокола между Федеральным агентством по культуре и кинематографии (Российская Федерация) и Национальным советом по культуре и искусству Республики Чили о сотрудничестве в области совместного кинопроизводства;

между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Узбекистан о порядке и условиях приема и распространения программ российских телерадиовещательных организаций на территории Республики Узбекистан;

протокола к Соглашению между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Армения о порядке и условиях приема и распространения программ российских телерадиовещательных организаций на территории Республики Армения от 1 июля 1997 г.;

протокола о намерениях между Правительством Российской Федерации и Правительством Швейцарской Конфедерации по развитию сотрудничества в области культуры.

В течение года также проводилась работа над проектами программных документов, планируемых к подписанию в 2007 году:

программы культурных обменов между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Индия на 2007 – 2009 годы и протокола о проведении Года России в Индии в 2008 году и Года Индии в России в 2009 году (документы подписаны в ходе официального визита российской делегации в Республику Индия 25-26 января 2007 г.);

программы культурных и научных обменов между Российской Федерацией и Республикой Колумбия на 2007 – 2010 годы;

программы сотрудничества в области науки, культуры и образования между Правительством Российской Федерации и Правительством Румынии на 2007 – 2009 годы;

программы сотрудничества в области науки, культуры и образования между Правительством Российской Федерации и Правительством Монголии на 2007 – 2010 годы.

9 октября 2006 г. в Баку подписан Протокол о намерениях по сотрудничеству в области музейного дела между Министерством культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерством культуры и туризма Азербайджанской Республики на 2007 – 2010 годы.

При участии Министерства подготовлена и 1 марта 2006 г. подписана Программа сотрудничества между Федеральным агентством по культуре и кинематографии (Российская Федерация) и Министерством культуры и туризма Республики Молдова на 2006 – 2008 годы.

В отчетном году также подготовлены проекты двусторонних соглашений о сотрудничестве между Минкультуры России и:

Министерством культуры и по делам молодежи Республики Армения;

Министерством культуры Эстонской Республики;

Министерством культуры Чешской Республики.

В целях укрепления культурных связей с Республикой Приднестровья (Республика Молдова) при участии Министерства подготовлен и 17 июля 2006 г. подписан Меморандум о сотрудничестве в области культуры и искусства между Федеральным агентством по культуре и кинематографии (Российская Федерация) и Министерством просвещения Приднестровья (Республика Молдова) на 2006 – 2010 годы.

V. Экономическая и финансовая деятельность

В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 22.05.2004 № 249 и от 06.03.2005 № 118, поручением Правительства Российской Федерации от 11.03.2005 № МФ-П13-1059 в 2006 году подготовлены доклад «О результатах и основных направлениях деятельности Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и подведомственных ему федеральной службы, федеральных агентств и особо значимых бюджетных организаций на 2007 - 2009 годы» и план мероприятий Министерства по повышению результативности бюджетных расходов. Указанные документы в установленном порядке представлены в Правительство Российской Федерации, Минфин России, Минэкономразвития России и Правительственную комиссию по повышению результативности бюджетных расходов.

В 2006 году Министерство приняло участие в эксперименте по внедрению методов бюджетного планирования, ориентированного на результат. По итогам проведенных мероприятий в соответствии с распоряжением   Правительства   Российской   Федерации   от   05.09.2006 № 1244-р Минкультуры России и находящимся в его ведении Росохранкультуре, Росархиву, Роскультуре, Роспечти, ГАБТу России, Госфильмофонду России и Государственному Эрмитажу выделены дополнительные средства для финансирования расходов, связанных с выполнением научно-исследовательских работ и оплату труда работников.

Проведена значительная работа по формированию проекта бюджета на 2007 год и среднесрочную перспективу до 2009 года по Минкультуры России в целом и подведомственным федеральной службе, федеральным агентствам и прямым получателям средств федерального бюджета.

При формировании проекта перспективного финансового плана на 2007 – 2009 годы Минфином России были доведены до Минкультуры России как субъекта бюджетного планирования первоначальные предельные лимиты финансирования в размере 51,4 млрд. руб., в том числе 36,8 млрд. руб. по текущим расходам и 14,6 млрд. руб. по расходам инвестиционного характера. В ходе проведенных согласований в Минфине России, Минэкономразвития России и Правительстве Российской Федерации Минкультуры России выделены дополнительные лимиты в сумме 19,1 млрд. руб. по текущим расходам и 2,7 млрд. руб. по расходам инвестиционного характера. 

Таким образом, в соответствии с Федеральным законом от 19.12.2006 № 238-ФЗ «О федеральном бюджете на 2007 год» расходы Минкультуры России как субъекта бюджетного планирования предусмотрены в сумме 73,2 млрд. руб., что на 19,2 млрд. руб. (на 35 %) больше объемов финансирования, предусмотренных Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2006 год». Доля расходов Минкультуры России в общих расходах федерального бюджета повысилась с 1,27 % в бюджете 2006 года до 1,34 % в утвержденном бюджете на 2007 год.

В целях обеспечения реализации в 2006 году основных показателей деятельности Министерства как субъекта бюджетного планирования, утвержденных в соответствии с Докладом «О результатах и основных направлениях деятельности Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации в период 2006 – 2008 гг.», приказом Минкультуры России от 17.08.2006 № 399 утверждены показатели деятельности подведомственных федеральной службы и федеральных агентств на 2006 год.

В отчетном году Министерством неоднократно представлялись в Правительство Российской Федерации, Минфин России и Минэкономразвития России материалы, обосновывающие необходимость дополнительного финансирования расходов Росохранкультуры, Росархива, Роскультуры и Роспечати. В результате уточненный федеральный бюджет на 2006 год по Минкультуры России как субъекту бюджетного планирования составил 59,7 млрд. руб., что на 5,6 млрд. руб. больше первоначально утвержденного бюджета.

В течение года проводилась работа по подготовке финансовых расчетов и обоснований для выпуска распоряжений Правительства Российской Федерации по вопросам проведения ряда крупных мероприятий, в том числе Первого форума научной и творческой интеллигенции государств – участников СНГ, мероприятий по обеспечению председательства Российской Федерации в Комитете министров Совета Европы, а также по вопросам учреждения грантов Правительства Российской Федерации в области симфонического и академического хорового искусства и др.

Министерством рассмотрены и направлены в Администрацию Президента Российской Федерации документы по вопросу выделения средств из резервного фонда Президента Российской Федерации на приобретение музыкальных инструментов для сельских школ. В результате решения вопроса на указанные цели были выделены средства в размере 59,4 млн. руб.

Одним из важных и сложных вопросов, решенных в 2006 году – выделение средств из федерального бюджета на финансирование расходов ФГУП «РТРС», связанных с распространением и трансляцией общероссийских телерадиоканалов в населенных пунктах с населением численностью менее 200 тыс. человек.

В отчетном году подготовлены, согласованы Минфином России и утверждены приказами Минкультуры России правила предоставления субсидий за счет средств федерального бюджета цирковым организациям, творческим союзам, телерадиокомпаниям, ИТАР-ТАСС.

В течение года осуществлялась работа по ведению бюджетной росписи Министерства и подведомственных главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС) на 2006 год с учетом изменений, вносимых по отдельным распоряжениям Правительства Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2006 год», в связи с передачей лимитов бюджетных обязательств на финансирование учреждений, передаваемых в ведение и из ведения ГРБС, перераспределением ассигнований, а также уточнением расходов учреждений по экономическим статьям Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Важное место в деятельности Министерства в отчетном году занимали вопросы реализации федеральной целевой программы (ФЦП) «Культура России (2006 – 2010 годы)». Приказом Минкультуры России от 27.03.2006 № 133 утверждено Положение об управлении реализацией ФЦП, в соответствии с приказом Министерства от 16.11.2006 № 687 сформированы рабочие группы для анализа предложений в организационно-финансовый план реализации программы. Периодически рассматривались предложения подведомственных Министерству федеральных агентств по внесению изменений в план ФЦП на текущий год. В Минэкономразвития России в установленном порядке представлены доклады о ходе выполнения мероприятий ФЦП в 2006 году. 

В отчетном году Министерством подготовлены и представлены в Минэкономразвития России:

материалы к проекту прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2007 год и на период до 2009 года;

предложения по распределению предельных объемов расходов инвестиционного характера на 2007 – 2009 годы (в Минфин России направлены  предложения по распределению указанных объемов по показателям ведомственной, функциональной и экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации);

предложения по финансированию в рамках Федерального фонда регионального развития объектов, относящихся к собственности субъектов Российской Федерации и муниципальной собственности;

предложения по проекту изменений Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) и проекту Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД).

В 2006 году Министерство приняло участие в разработке и согласовании программ социально-экономического развития ряда субъектов Российской Федерации. В Минэкономразвития России представлены заключения по проектам программных документов социально-экономического развития Калининградской и Тамбовской областей, в Минрегион России направлены заключения по вопросу о социально-экономическом развитии Сахалинской области, принято участие в рассмотрении вопросов стратегии развития Кемеровской и Владимирской областей. Министерством также подготовлены и представлены в Минрегион России предложения по унифицированной системе показателей, характеризующих место субъекта Российской Федерации в социально-экономическом развитии Российской Федерации.

В течение года осуществлялся ежемесячный мониторинг ситуации с задолженностью по выплате заработной платы работникам бюджетных учреждений как федерального ведения, так и находящихся в ведении субъектов Российской Федерации. По состоянию на 01.11.2006 г. задолженность по заработной плате в учреждениях культуры по стране в целом по сравнению с соответствующим периодом 2005 года сократилась на 22,4 млн. руб. и составила 17,8 млн. руб.

Вопросы своевременной выплаты и повышения заработной платы, сохранения льгот и социальных гарантий для работников отрасли поднимались в большом количестве обращений граждан, поступивших в 2006 году в Министерство, а также на имя Президента Российской Федерации, в Правительство Российской Федерации и Государственную Думу. Министерством с участием других федеральных органов исполнительной власти рассмотрены все указанные обращения, авторам подготовлены и направлены разъяснения, в том числе по вопросам, касающимся порядка установления заработной платы работникам учреждений культуры с 1 января 2006 г.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Министерством совместно с Союзом театральных деятелей России подготовлены предложения по оказанию материальной поддержки неработающим театральным деятелям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Издано распоряжение Правительства Российской Федерации о выделении Роскультуре на указанные цели из резервного фонда Правительства Российской Федерации средств в размере 1,56 млн. руб.

В отчетном году Министерством продолжена работа по реализации мероприятий в рамках административной реформы (во исполнение протокольных решений Правительства Российской Федерации от 29.10.2004 № 40 и Правительственной комиссии по проведению административной реформы №№ 36, 37, 38). В соответствии с распоряжением   Правительства   Российской   Федерации   от   27.04.2005 № 490-р приняты решения:

о ликвидации федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Роскультуры: «Всероссийский институт переподготовки и повышения квалификации работников кинематографии», «Управление по зданиям и сооружениям», «Учреждение по строительству и реставрации объектов культуры Сибирского федерального округа», «Социально-культурное учреждение «Ингрия» (распоряжение Правительства Российской Федерации от 02.09.2006 № 1224-р);

о реорганизации федеральных государственных учреждений «Санкт-Петербургский государственный университет кино и телевидения» и «Санкт-Петербургский киновидеотехнический колледж» в форме присоединения колледжа к университету в качестве его структурного подразделения (распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.07.2006 № 1065-р);

о реорганизации федеральных государственных учреждений «Санкт-Петербургская государственная консерватория имени Н.А.Римского-Корсакова», «Средняя специальная музыкальная школа Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова», «Российский фольклорно-этнографический центр» и «Государственный театр оперы и балета Санкт-Петербургской консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова» в форме присоединения учреждений к консерватории в качестве ее структурных подразделений (распоряжение   Правительства   Российской   Федерации   от   28.07.2006 № 1062-р).

Подготовлены и внесены в Правительство Российской Федерации проекты нормативных правовых актов по вопросам:

о создании федерального государственного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия инновационных программ в сфере культуры и искусств» путем реорганизации в форме слияния федеральных государственных учреждений «Академия переподготовки работников искусства, культуры и туризма», «Институт инновационных программ повышения квалификации и переподготовки работников культуры («Интерстудио»)», «Высшая школа деятелей сценического искусства при Российской академии театрального искусства», «Научно-методический центр по художественному образованию»; 

о сохранении федерального государственного учреждения «Государственный центр фотографии» в качестве самостоятельного федерального государственного учреждения культуры, находящегося в ведении Роскультуры;

о сохранении в федеральной собственности федеральных государственных учреждений «Агентство по управлению и использованию памятников истории и культуры» (г. Москва), «Дирекция по строительству, реконструкции и реставрации» (г. Москва) и «Северо-Западная дирекция по строительству, реконструкции и реставрации» (г. Санкт-Петербург). 

В центре внимания Министерства находится вопрос передачи имущества государственного учреждения культуры «Историко-мемориальный комплекс «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане» и государственного учреждения культуры «Государственный Музей-панорама «Сталинградская битва», расположенных в Волгоградской области, в федеральную собственность и включения их в перечень подведомственных Роскультуре федеральных государственных учреждений, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.01.2005 № 5-р.

В июне 2006 г. Министерство приняло участие в проводимом Минэкономразвития России конкурсном отборе федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по реализации мероприятий в рамках административной реформы. Из 6 представленных Минкультуры России проектов 3 определены в числе победителей, на реализацию которых из федерального бюджета были выделены средства в размере 5,8 млн. руб.


В рамках осуществления функций по контролю за целевым расходованием средств федерального бюджета Министерством в пределах соответствующей компетенции в 2006 году проведены:


проверка по финансовым нарушениям, отраженным в актах проверок органами КРУ Минфина России, при проведении реставрационных работ памятников истории и культуры федерального значения: «Народный дом» в г. Барнауле, «Дом А.В.Осипова» в г. Бийске, «Усадьба И.Д.Асташева» в г. Томске, «Биржа» в г. Астрахани (в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 30.06.2006 № АЖ-П44-2972);


проверка эффективности реализации Указа Президента Российской Федерации от 31.12.2002 № 1473 «О мерах государственной поддержки музыкального искусства» (совместно с Администрацией Президента Российской Федерации);


проверка    хода    реализации    проекта    «Экономическое    развитие г. Санкт-Петербурга» в 2005 году и первой половине 2006 года (в соответствии с приказом Минкультуры России от 01.08.2006 № 170-К).

В рамках реализации Соглашения о займе между Российской Федерацией и Международным банком реконструкции и развития от 04.08.2004 № 4694-RU издан приказ Министерства от 17.11.2006 № 693 «Об утверждении проекта «Реконструкция исторического здания Государственного академического Мариинского театра», утверждена документация для предварительного квалификационного отбора при закупке по проекту «Реконструкция и реставрация восточного крыла здания бывшего Главного Штаба», принято участие в работе Межведомственной комиссии по управлению проектом «Экономическое развитие г. Санкт-Петербурга».


Министерством продолжается работа по финансово-техническому сопровождению проектов реконструкции и строительства Государственного академического Большого театра России, Государственного академического Мариинского театра, Московской государственной консерватории имени П.И.Чайковского.
В 2006 году Министерством продолжена работа по формированию системы государственно-частного партнерства в сфере культуры и массовых коммуникаций. Подготовлены и направлены  Правительство Российской Федерации предложения по развитию механизмов государственно-частного партнерства, формируемых на контрактной основе (привлечение частных инвестиций в рамках концессионных соглашений и соглашений по управлению имуществом, развитие механизмов аутсорсинга услуг). В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации в настоящее ведется работа над подготовкой типового концессионного соглашения в сфере культуры и массовых коммуникаций, а также ведомственного плана действий на 2007 – 2008 годы по развитию механизмов государственно-частного партнерства. 

В рамках реализации совместной с Национальным центром государственно-частного партнерства в сфере культуры и массовых коммуникаций программы по восстановлению и использованию объектов культурного наследия проводится мониторинг отраслевых объектов, требующих дополнительного внебюджетного финансирования. На основе полученных данных предполагается осуществить серию пилотных проектов по реализации механизмов государственно-частного партнерства в сфере культуры.

Заключено соглашение Минкультуры России с немецким обществом технического содействия GTZ и Европейским союзом о международной программе Твиннинг – «Сохранение памятников истории и культуры на основе государственно-частного партнерства». В октябре 2006 г. проведены два семинара с участием российских и немецких экспертов, в декабре состоялась рабочая поездка российских специалистов в Берлин, в ходе которой состоялись переговоры с представителями немецких федеральных структур, фондов и частными инвесторами по вопросам сохранения культурного наследия, развития сотрудничества и интеграции в области реализации механизмов государственно-частного партнерства в сфере культуры.

В 2006 году совместно с Благотворительным фондом В.Потанина проведен грантовый конкурс «Меняющийся музей в меняющемся мире». Из 512 заявок, поступивших из 63 субъектов Российской Федерации, жюри конкурса были отобраны 15 наиболее ярких и социально значимых проектов. Церемония награждения победителей конкурса состоялась 30 мая 2006 г. в Государственном музее изобразительных искусств имени А.С.Пушкина.

В рамках Экспертного совета по государственно-частному партнерству при Минкультуры России совместно с Российском благотворительным фондом «Вольное дело» осуществлялась работа по подготовке и проведению грантового конкурса «Молодая палитра». В рамках конкурса для молодых художников был организован семинар (мастер-классы) по проблемам современного искусства. В августе 2006 г. лучшие работы, отобранные членами жюри конкурса, были выставлены в зале Санкт-Петербургского государственного академического института живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Е.Репина.

VI. Вопросы межведомственного взаимодействия

В 2006 году в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации Министерство в качестве соисполнителя приняло участие в подготовке согласований, разработке и реализации ряда концепций, программ и других документов межведомственного характера. 

Осуществлялось взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти – головными разработчиками и исполнителями Стратегии молодежной политики в Российской Федерации (Минобрнауки России), государственных программ в области миграционной политики в Российской Федерации (ФМС России), по борьбе с детской беспризорностью, профилактики наркомании и СПИДа (Минздрасоцразвития России).

С Минрегионом России продолжена работа по вопросам реализации Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в рамках деятельности оперативного штаба Минрегиона России по вопросам местного самоуправления), доработки Концепции государственной национальной политики Российской Федерации, стратегии развития регионов Российской Федерации.

Продолжается проработка вопросов межведомственного взаимодействия с ФСБ России и Минобороны России по проблемам социокультурного развития приграничных территорий Российской Федерации.

Министерство придает важное значение совместной работе с Российским организационным комитетом «Победа», участию своих представителей в его рабочих группах. В отчетном году налажено взаимодействие с Росвоенцентром, в том числе по вопросам реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006 – 2010 годы».

В соответствии с пунктом 7 протокола заседания Совета Безопасности Российской Федерации 13 июля 2006 г. № Пр-1183 Минкультуры России совместно с Минздравсоцразвития России, Минобрнауки России, Роспечатью, Роскультурой и РАН подготовлены предложения по восстановлению и пропаганде традиционных российских ценностей бережного отношения к семье и по повышению авторитета института семьи в обществе. Министерством также подготовлен ряд информационно – аналитических материалов и предложений к заседаниям Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по информационной безопасности,  Межведомственной рабочей группы по разработке системного проекта Единой системы координатно-временного и навигационного обеспечения Российской Федерации.
Взаимодействие с федеральными министерствами и ведомствами также осуществлялось в рамках участия представителей Минкультуры России в работе межведомственных координационных органов:

рабочей группы Правительственной комиссии по проведению административной реформы;

рабочей группы Правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения;

Межведомственной рабочей группы по информационному сопровождению борьбы с терроризмом и обеспечения общественной безопасности;

Межведомственной комиссии по взаимодействию с национальными общественными объединениями при Минрегионе России;

Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и др.

При Минкультуры России в 2006 году проводили работу более 20 координационных и совещательных органов – советов, комиссий и рабочих групп по вопросам подготовки законопроектов в сфере культуры и массовых коммуникаций, охраны и использования памятников истории и культуры, организационного обеспечения и проведения отдельных государственных мероприятий, социокультурной реабилитации инвалидов и др.

В 2006 году продолжена работа по взаимодействию с Федеральным Собранием Российской Федерации. Министр А.С.Соколов принял участие в заседании круглого стола на тему «Нормативно-правовое обеспечение внебюджетных источников финансирования культуры. Культурно-художественное наследие России», состоявшемся  4 апреля 2006 г. по инициативе Комитета по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии Совета Федерации. 6 сентября 2006 г. А.С.Соколов выступил в Государственной Думе на заседании «Правительственного часа» по вопросу «О ходе выполнения федеральной целевой программы «Культура России (2006 – 2010 годы)». 

В течение года руководство и сотрудники Министерства приняли участие в парламентских слушаниях в Государственной Думе и Совете Федерации по вопросам:

«О законодательном регулировании распространения культурных ценностей и формирование нравственных идеалов в средствах массовой информации»;

«Нормативно-правовое обеспечение сохранения и развития театрального искусства России в контексте административной и бюджетной реформ»;

«Законодательное обеспечение сохранности и учета музейных ценностей в Российской Федерации»;

«О мероприятиях по подготовке и проведению празднования 1150-летия основания Великого Новгорода».

В работе Министерства важное место отведено вопросам развития взаимодействия с Общественной палатой Российской Федерации. Обсуждению этой темы было посвящено расширенное совещание, состоявшееся в Минкультуры России 15 февраля 2006 г.  с участием руководства Министерства и комиссий Общественной палаты по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в СМИ, по вопросам культуры и сохранения культурного и духовного наследия. В течение года представители указанных комиссий принимали участие в обсуждении всех важнейших вопросов, рассматривавшихся на заседаниях коллегии, координационных и совещательных органов при Министерстве. Столь же регулярным становится участие представителей Минкультуры России в мероприятиях, проводимых по инициативе профильных комиссий Общественной палаты Российской Федерации.

VII. Основные направления деятельности 

Минкультуры России в 2007 году

Во исполнение Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации 26 декабря 2006 г. № Пр-70 Министерством совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти в 2007 году будет проведена работа по вопросам:

о разработке концепции и программы сохранения нематериального культурного наследия народов Российской Федерации;

о совершенствовании законодательства Российской Федерации в целях создания условий для сохранения и развития традиционной народной культуры в Российской Федерации;

о корректировке федеральных целевых программ «Культура России (2006 – 2010 годы)» и «Социальное развитие села до 2010 года» в целях определения механизмов увеличения объемов софинансирования, в том числе за счет средств федерального бюджета, развития материально-технической базы учреждений культуры клубного типа и совершенствования материального стимулирования работающих в них специалистов;

о мерах по освещению, пропаганде и популяризации в средствах массовой информации мероприятий, направленных на сохранение и развитие традиционной народной культуры в Российской Федерации;

о разработке комплексной программы поддержки и развития чтения в Российской Федерации и мерах, способствующих углублению интереса к книге, к национальному и мировому литературному, историческому, научному наследию, к современной литературе.

В соответствие с планом законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации на 2007 год, утвержденным распоряжением   Правительства   Российской   Федерации   от   29.12.2006 № 1852-р, Министерство с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти в 2007 году планирует подготовить проекты федеральных законов:


О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в части участия в формировании государственной политики в области культуры);


О внесении изменений в Федеральный закон "О библиотечном деле" (в части совершенствования законодательства Российской Федерации о библиотечном деле);


О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации (в части регулирования деятельности электронных библиотек);

О внесении изменений в Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" (в части дополнения перечня видов деятельности, на осуществление которых требуется лицензия, деятельностью по воспроизводству (изготовлению копий) программ для ЭВМ и баз данных).
В соответствии с Планом заседаний Правительства Российской Федерации на январь – июнь 2007 года, утвержденным Председателем Правительства  Российской  Федерации  30  декабря  2006 г.  № 4981п-П13, 12 апреля 2006 г. планируется рассмотрение вопроса «О перспективах развития культуры села». Ответственными за подготовку указанного вопроса определены Минкультуры России, Минсельхоз России, Минфин России, Минрегион России.

В 2007 году Министерством совместно с находящимися в его ведении федеральной службой и федеральными агентствами будет продолжена работа по выполнению утвержденного плана мероприятий по реализации основных направлений государственной политики по развитию сферы культуры и массовых коммуникаций в Российской Федерации.


В числе значимых мероприятий, планируемых в 2007 году, подготовка и проведение V и VI заседаний Координационного совета по культуре при Министерстве, Всероссийской конференции по вопросам стандартизации бюджетных услуг в сфере культуры.  


Важным направлением деятельности Министерства остается работа по реализации протокольного решения заседания Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2005 г. по вопросу «О мерах государственной поддержки музеев-заповедников и историко-культурных заповедников» в части проведения мероприятий по установлению границ территорий федеральных государственных музеев-заповедников и режимов их содержания, доработки с учетом замечаний Минфина России программы организации историко-культурных заповедников и музеев-заповедников в субъектах Российской Федерации.


Будет продолжена работа по организации и проведению конкурсов на соискание грантов Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения, премий Правительства Российской Федерации в области культуры и в области печатных средств массовой информации, премии имени Федора Волкова за вклад в развитие театрального искусства. Министерство также планирует проработать вопросы и внести соответствующие предложения об учреждении премий Правительства Российской Федерации имени Сергея Образцова, грантов Правительства Российской Федерации для поддержки творческих проектов камерных музыкальных коллективов.


С целью решения вопросов развития системы художественного образования в Российской Федерации Министерством планируется создание Межведомственного координационного совета при Минкультуры России по художественному образованию. В числе важных задач рассматривается согласование с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации» в части наделения Минкультуры России полномочиями по участию в выработке государственной политики в сфере художественного образования и осуществлении методического обеспечения системы художественного образования.

Важнейшим мероприятием 2007 года в сфере профессионального музыкального искусства станет проведение XIII Международного конкурса имени П.И.Чайковского.

В сфере массовых коммуникаций одним из главных направлений деятельности в 2007 году станет завершение совместно с Мининформсвязи России работы над концепцией и последующая разработка проекта федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации (2007 – 2015 годы)».

Важным направлением работы Министерства остается дальнейшее совершенствование нормативно-правового регулирования в сфере защиты авторских прав, разработка и реализация мер, направленных на противодействие нарушениям в сфере интеллектуальной собственности.

В области международного сотрудничества в 2007 году планируется подписание ряда межправительственных соглашений, а также двусторонних соглашений о сотрудничестве между Минкультуры России и министерствами культуры Белоруссии, Азербайджана, Чехии, Литвы, Эстонии.

В числе значимых мероприятий, планируемых в 2007 году в рамках Содружества Независимых Государств, участие в подготовке и проведении Второго форума творческой и научной интеллигенции государств – участников СНГ. Министерством будет продолжена работа в рамках Совета по культурному сотрудничеству стран СНГ, по участию в создании и деятельности Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ.

В рамках Союзного государства будет продолжена работа по реализации мероприятий по обеспечению единого информационного пространства в области средств массовой информации, по участию Министерства в реализации Концепции социального развития Союзного государства.

В 2007 году Министерство продолжит работу в рамках совещания министров культуры государств – членов Шанхайской организации сотрудничества, примет участие подготовке и проведении фестивалей российского искусства за рубежом в рамках традиционных международных культурных акций. В планах Министерства на 2007 год важное место также отведено мероприятиям, направленным на развитие сотрудничества по вопросам культуры с Евросоюзом, Советом Европы, ЮНЕСКО и другими международными организациями.

В области экономической и финансовой политики в сфере культуры и массовых коммуникаций в 2007 году Министерство продолжит работу по следующим основным направлениям:

реализация бюджетной политики в сфере культуры и массовых коммуникаций, разработка и осуществление мероприятий по повышению результативности бюджетных расходов;

внедрение программно-целевых методов финансирования отраслевых учреждений и организаций на основе активизации разработки и реализации ведомственных целевых программ;

дальнейшее внедрение методов бюджетного планирования, ориентированного на результат;

управление реализацией федеральной целевой программы «Культура России (2006 – 2010 годы)» и Федеральной адресной инвестиционной программы;

разработка отраслевой системы оплаты труда и реализация мер по повышению социальной защищенности работников в сфере культуры и массовых коммуникаций;

дальнейшая реализация мероприятий в рамках административной реформы;

создание и реализация механизмов государственно-частного партнерства в сфере культуры и массовых коммуникаций.

� Законопроект снят с рассмотрения в связи с принятием Федерального закона от 29.12.2006 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий»





