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Уважаемые члены коллегии, 

уважаемые коллеги!

 

Прошло уже почти два месяца, кажется, совсем недавно наступившего 2010 года, и мы можем более точно оценить основные  результаты нашей работы в прошедшем 2009 году и определить главные задачи на 2010 год - год 65-летия Победы и 90-летия со дня образования Чувашии.

Министерству в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере культуры, информационной политики и архивного дела удалось в течение 2009 года создать серьезную нормативную основу для решения большинства проблемных вопросов. Принята республиканская целевая программа «Культура Чувашии: 2010-2020 годы». В 2009 году разработаны и приняты - 4 Закона Чувашской Республики; 38 постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики; 10 ведомственных нормативных правовых актов, которые направлены на реализацию наших  с Вами полномочий. 
В 2008-2009 годах создано 17 автономных учреждений. Есть такой опыт и в муниципальных образованиях – в Красночетайском и Батыревском районах.
Вначале о финансировании отрасли. Консолидированный бюджет Чувашской Республики по отраслям, курируемым Министерством, в 2009 году  составил 1,4 миллиарда рублей. По сравнению с 2008 годом он снизился на 3,5%. Доля расходов на культуру в консолидированном бюджете Чувашской Республики в 2009 году составила 4 % (без инвестиций – 2,9%). 

Расходы республиканского бюджета Чувашской  Республики составили 744,2 млн. рублей. Бюджеты муниципальных районов и городов выросли на 9% и составили 659 млн. рублей. 

Поступления доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности по сравнению с 2008 годом увеличились  на 2%  и составили 111,1  млн. рублей (11,6 % к финансированию из бюджета). 

Финансирование республиканской целевой программы «Культура Чувашии» (без инвестиций) составил 63,8 млн. рублей (снижение к уровню 2008 года составило 13,2 %).  

На реконструкцию объектов культуры из бюджета республики выделено 93 млн. рублей, в том числе на реконструкцию Художественного музея - 41,6 млн. рублей, Национальной библиотеки - 44,5 млн. рублей и Театра оперы и балета - 7,0 млн. рублей. 

Из федерального бюджета на строительство пристроя Национальной библиотеки получено 110,0 млн. рублей. Работы на этом объекте ведутся достаточно быстрыми темпами. На сегодняшний день возведено 4 этажное здание, завершаются работы по наружной отделке стен здания, начата прокладка инженерных наружных сетей. В 2010 году на этот объект из федерального бюджета выделено 70,0 млн. рублей, из республиканского бюджета – 15,0 млн. рублей.  

В 2009 году Министерством и подведомственными учреждениями проведено более 7 тыс. торгов и других способов закупок продукции. Эффективность от размещения государственных заказов по отрасли составила 8,5%.  Это хороший показатель нашей с вами работы в данной сфере. 

С 1 января 2009 года в силу вступила новая отраслевая система оплаты труда работников бюджетных учреждений. Она ориентирована на стимулирование работников к повышению качества и количества выполняемой работы, и призвана повысить ее эффективность. Учреждения культуры ввели персональные повышающие коэффициенты, повышающий коэффициент за профессиональное мастерство, за выполнение важных (особо важных) и ответственных (особо ответственных) работ, выплаты за интенсивность и высокие результаты работы.  

Анализируя среднемесячную заработную плату республиканских учреждений культуры по видам учреждений необходимо отметить, что самая высокая оплата труда сложилась в театрально-концертных учреждениях – 10023,9 рублей (рост в 2009 году на 31,4%), учреждениях клубного типа – 8557,1 рублей (рост на 30,1%), библиотеках – 8443,0 рублей (рост на 27,2%), музеях – 7193,9 рублей (рост на 36%). 
По муниципальным учреждениям культуры  среднемесячная заработная плата в 2009 году составила 6165,3 рублей (рост на 23,6%). Самая высокая заработная плата сложилась у работников учреждений культуры г. Чебоксары – 8177,9 рублей (рост на 14%). В Аликовском, Красночетайском и Порецком районах среднемесячная заработная плата не достигла и минимального размера оплаты труда – 4330 рублей, установленного федеральным законодательством с 1 января 2009 года. Так, в Порецком районе за прошлый год она составила 3476,2 рублей, Красночетайском – 3570,2 рублей, Аликовском – 4020,7 рублей.  

В 2009 году Министерством проведено 19 ревизий финансово-хозяйственной деятельности подведомственных организаций. Состоялись дополнительные ревизии и документарные проверки по письмам, заявлениям и жалобам граждан (5), по поручению правоохранительных органов (1).

При проведении ревизий за 2009 год выявлено нецелевое использование средств республиканского бюджета на сумму 80 тыс. рублей, неэффективное использование денежных средств и материальных ресурсов – более 1  млн. рублей. 

Профессиональное искусство

Сокращение бюджета наименьшим образом сказалось на профессиональном искусстве. Число зрителей выросло на 9% и составило 542,3 тыс. человек. В 2009 году из каждых 1000 жителей республики 323 человека один раз посетили театрально- зрелищные учреждения. 

2009 год был интенсивным с точки зрения формирования культурной афиши и реализации крупных проектов в сфере профессионального искусства. Знаковыми мероприятиями стали Чебоксарский международный кинофестиваль; XIII международный балетный фестиваль и XIX Международный оперный фестиваль им. М.Д.Михайлова при участии артистов из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Челябинска, Италии, США, Китая и Великобритании; юбилейные торжества, посвященные 85-летию Чувашского государственного академического ансамбля песни и танца, 80-летию Чебоксарского музыкального училища им. Ф.П. Павлова и 75-летию Чебоксарского художественного училища, фестиваль оперетты, другие культурные акции, вызвавшие интерес жителей республики. 

Среди положительных тенденций в деятельности театрально-концертных организаций необходимо назвать следующее:

2009 год для театра оперы и балета стал одним из наиболее успешных в творческом плане. Полностью обновлено художественное руководство в этом театре. Изменился артистический и художественный состав, он пополнился молодыми и талантливыми исполнителями. Как отмечают специалисты, труппа театра сделала значительные шаги вперед, о чем свидетельствуют Международные балетный и оперный фестивали, Дни музыки Верди, Чайковского. 

Несмотря на проблемы, которые преследовали в последние годы театр юного зрителя имени Михаила Сеспеля, коллектив сумел сформировать новую репертуарную политику. Так складывается, что коллектив театра одним из важных направлений рассматривает сложнейшие социальные проблемы молодых, наркомания, алкоголизм, сиротство. В репертуаре появились постановки, заявляющие о смелом творческом почерке в общем, обогатившие его репертуар. Поставили его актеры – выпускники института культуры.
Новой «визитной карточкой» Чувашского государственного театра кукол в 2009 году стал проект, направленный на реабилитацию лежачих детей-инвалидов при поддержке Минкультуры России. Проект вызвал широкий общественный резонанс и получил самые положительные отзывы. 
Русский драмтеатр активно работает над поиском новых форм сценической выразительности и тому подтверждение премьеры 2009 года - главы из романа «Анна Каренина» Л.Толстого, «Салют динозаврам» Г.Мамлина, «Прогулка в Лю-бле» К.Рубина. 

Лучшим спектаклем 2008 года признан  спектакль Чувашского драмтеатра «Вей, ветерок» и «Странная миссис Сэвидж»
Творческая группа Чувашской государственной филармонии за создание рок-оперы «Нарспи» удостоена Государственной премии Чувашской Республики. Филармония впервые за многие годы организовала продажу абонементов на концерты сезона. 

Всего театрально-концертными учреждениями выпущено 25 премьерных спектаклей, в том числе 13 - для детской аудитории, и 29 концертных программ. Это произведения русской и зарубежной классики, современных российских и чувашских авторов. 

Продолжалось творческое взаимодействие театров, художественных коллективов с другими регионами России и зарубежья. Министерством в 2009 году были поддержаны финансово и организационно гастроли наших театров и концертных учреждений на международных фестивалях: 

Академического ансамбля песни и танца в Сирии; 

Балетной труппы театра оперы и балета в Испании и Италии;

Чувашский государственный театр кукол - Башкирии, Татарии, Курганской, Нижегородской, Ульяновской областях;  

Русского драмтеатра фестивале русских драматических театров в г.Йошкар-Ола;

Чувашского государственного академического драматического театра им. К.В.Иванова - в фестивале «Науруз» в г. Казани.

В 2009 году театры и концертные учреждения провели в сельских районах 672 мероприятия, на которых побывало около 170 тыс. зрителей. Однако созданный потенциал профессионального искусства очень слабо используется в формировании культурной среды в сельских районах. Выделенных средств в размере 600,0 тыс. рублей крайне недостаточно для решения поставленной задачи. Необходимы если не финансовая, то хотя бы организационная поддержка органов местного самоуправления. 

Проведена значительная работа по привлечению внебюджетных источников финансирования. Оказано платных услуг населению на общую сумму 21,6 млн. рублей, рост по сравнению с 2008 годом составил 9,5%. Доля собственных доходов от уставной деятельности театрально-концертных учреждений в общем объеме расходов составил 13,3%. Наилучшие финансовые результаты были у Чувашского драмтеатра.
Впервые за много лет в прошедшем году нам удалось сдвинуть с мертвой точки решение проблемы жилищного вопроса. В рамках реализации проекта Государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования при поддержке Министерства 5 высокопрофессиональным специалистам, приглашенным в республиканские театры из других регионов, выделены благоустроенные квартиры во временное пользование сроком на 5 лет. Работа в  данном направлении будет продолжена и в будущем.

Вместе с тем итоги года выявили и ряд проблем. При общем росте  зрительской аудитории уменьшается число зрителей на одном мероприятии. К примеру, в 2009 году Театром юного зрителя сверх плана показано 44 спектакля, при этом количество зрителей выросло всего на 102 человека. Выручка от показа новых постановок (2274,2 тыс. рублей), осуществленных в наших театрах в первый год показа, не покрыла постановочные расходы (4949,9 тыс. рублей). Премьеры, особенно яркие, становятся редкими событиями в театральной и общественной жизни республики. 

Обладателями грантов Президента Чувашской Республики в 2010 году стали Чувашский государственный театр оперы и балета с проектом «Новая «Шывармань»; 

Чувашский национальный музей с проектом «В сердце своем сохраним навсегда». Модернизация и техническое оснащение Музея воинской славы Чувашской Республики»; 

Государственный русский драматический театр с творческим проектом «Отражение» - постановка цикла спектаклей о русских классиках и их лучших произведений». 

К сожалению, как бы мы не хотели, но качество представляемых заявок из года в год в целом не растет. Нельзя добиться гранта обычной критикой в адрес Министерства. Для того, чтобы выиграть грант руководителям необходимо научиться находить и применять оригинальные решения и новаторские формы при разработке проектов, как того требует положение о грантах Президента.
Средний по театрам показатель по наполняемости зрительного зала на стационаре находится по-прежнему на низком уровне и составляет всего 40%, в то время как в Марий Эл этот показатель равен - 43%, Ульяновской области - 51%, Удмуртии - 58%, Татарстане - 64%, в целом по России - 62%. 

Каждодневными задачами учреждений должны стать новые подходы в работе по привлечению зрителей, ведение аналитики на основе детальных расчетов стоимости оказываемых услуг. Как это не удивительно, директора, администраторы не знают и не ищут ответа на вопрос: «Кто еще хотел бы прийти в театр, но не посещает его? Почему?…». В этом процессе ведущую роль обязан взять на себя Чувашский государственный институт культуры и искусств. Министерство поручило институту в 2010 году разработать методику проведения маркетинговых исследований потребностей жителей Чувашии, а в 2011 году провести исследования, результатом которых должны стать разработка новой репертуарной и ценовой политики театров в республике. 

В числе программных мероприятий должно стать внедрение автоматизированной информационной системы электронной продажи билетов в театрах и учета финансовых результатов показа спектаклей. Министерством в 2010 году будет разработан административный регламент государственной услуги предоставления информации о времени и месте театральных представлений, филармонических и эстрадных концертов, гастрольных мероприятий.  

Мы можем подготовить высококлассных специалистов в наших вузах, но все это впустую, если не будет публики, которая в должной мере оценит их творчество. Необходимо активизировать внедрение новых форм работы с детской и молодежной аудиторией, в том числе разработку детских абонементов, музыкальных и театральных программ. К сожалению, так и не сумело в этом направлении выполнить свои обещания и довести дело до логического конца руководство академической симфонической капеллы. Если мы сегодня не сформируем новое поколение зрителей, то в будущем не останется потребителей культурных благ и информации, создаваемых отраслью. С этой целью в ближайшие годы необходимо в рамках программы «Культура Чувашии: 2010-2020 годы» обеспечить поддержку в первую очередь новаторских и дебютных проектов в области современной культуры, творческих проектов для детской и юношеской аудитории.
Нет самостоятельных значимых проектов у камерного оркестра. Наболевшим вопросом является кадровый дефицит режиссеров, сценографов, балетмейстеров, дирижеров, появилась острая потребность в таких «узких специализациях», как художник-бутафор, художник-декоратор, гример-пастижер, художник по свету, техник синхронного перевода, театральный критик, балетмейстер и др., которых в ВУЗах Чувашии не готовят. В этой связи Министерством в 2010 году будет основное внимание уделено подготовке и переподготовке кадров для театрально-концертных учреждений республики и организации  курсов повышения квалификации театральных профессий. 

Сохранение и популяризация культурного наследия
Это направление государственной политики особенно важно для Чувашской Республики. Только за 2005-2009 годы в области охраны объектов культурного наследия были разработаны и приняты 3 закона Чувашской Республики, 8 постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, 4 ведомственных нормативных правовых актов.

Напомню, что республика сегодня обладает богатейшим культурным наследием. На её территории находится 682 объекта культурного наследия, в том числе 54 – федерального значения. Это особый культурный пласт и социально-экономический ресурс развития республики.  Причем большинство объектов культурного наследия нуждаются в реставрации.
Из года в год говорится о нехватке средств, направляемых на реставрацию, консервацию памятников. Это действительно так. Однако должна сказать, что объем средств на ремонтно-реставрационные работы в 2009 г. остался на уровне прошлого года, даже чуть выше, и составил 36,8 млн. рублей (в 2008 г. – 34,8 млн. рублей). Выделенные средства из федерального бюджета в 2009 г. позволили отреставрировать 12 памятников истории и культуры, провести мониторинг состояния и использования 15 объектов культурного наследия, продолжить реставрацию Тихвинского женского монастыря (г. Цивильск), Киево - Николаевского женского монастыря (г.Алатырь), Введенского собора, Дома крестьянина, Дома Соловцова, Вознесенской церкви в селе Порецкое.

В 2009 году завершено оформление охранных обязательств с собственниками и пользователями объектов культурного наследия (всего 465 охранных обязательств), активизировалась претензионная работа, разработаны административные регламенты государственных функций и услуг, предоставляемых Министерством населению в этой сфере. 

Основная проблема сегодня – это сохранение исторических городов республики в условиях нового строительства. Участились случаи, когда ради получения финансовой выгоды безнаказанно сносятся или неузнаваемо перестраиваются памятники истории и культуры. Вопрос стоит очень остро – потеря времени приведёт к невосполнимым утратам. Особую актуальность приобретает разработка зон охраны памятников и регламентов их использования.

В 2010 году будет продолжена работа по разграничению государственной собственности на недвижимые объекты культурного наследия. Продолжится формирование нормативно-правовой базы в сфере охраны культурного наследия. Начнутся работы по включению памятников в Единый реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации и по проведению историко-культурной экспертизы объектов. 

Самое главное – нам необходимо увеличить финансирование мероприятий, направленных на сохранение объектов культурного наследия, из средств республиканского бюджета. В 2009 году оно составило всего 770 тыс. рублей, 2008  - 1,7 млн. рублей. 

Музейное дело

В плане популяризации культурного наследия многое сделано музеями республики. Напомню, на территории республики работают 3 республиканских музея с 5 филиалами и 9 муниципальных музеев. В апреле 2009 года при Центре современного искусства открыта галерея Элли Михайловича Юрьева, посвященная жизни и творчеству автора Государственного герба и Государственного флага Чувашской Республики.

2009 год характерен тем, что совершенствуются формы работы с населением, в том числе с детьми, молодежью, экскурсионному обслуживанию посетителей музеев, с туристическими фирмами.  По числу проводимых экскурсий в среднем на один музей Чувашская Республика занимает 22 место среди субъектов Российской Федерации. Хотелось бы отметить работу Чувашского национального музея по проведению передвижных выставок в муниципальных музеях. Особой популярностью в 2009 году пользовались выставки «Их страданиями очистится Русь...», «В гостях у сказки», «Чувашская рубаха в терминах», «Я сын твой, Чувашия»,  посвященная 80-летия со дня рождения А.Г.Николаева, «Земля – колыбель наша», посвященная Году земледельца. Это очень хороший опыт и работу необходимо продолжить и развивать более активно.
В 2009 г. основной фонд музеев республики увеличился на 2% и составил 216,3 тыс. экземпляров. С каждым годом возрастает информатизация музейной деятельности. Общий объем музейных предметов, внесенных в электронный каталог, составляет 68,8% от объема основного фонда (в 2008 г. – 52 %). По России этот показатель составляет 29%, ПФО – 12,2%. 

Музеи республики в 2009 году посетило 336,9 тыс. человек (на 3,7% больше чем за 2008 г.). В муниципальных музеях рост посещаемости составил 23%. Однако наметилась тенденция снижения посещаемости новых экспозиций Чувашского национального музея (снижение на 8,7%). Чувашский государственный художественный музей еще не вышел на уровень посещаемости до реконструкции (в 2009 году музей посетило всего 42,2 тыс. чел., для сравнения, до ремонта, в 2007 году – 61,7 тыс. чел., снижение на 31,6%). В 2010 году он должен быть выправлен, все условия сегодня созданы.
При этом значительно увеличился рост внебюджетных доходов музеев. В 2009 году музеями самостоятельно заработано 5,2 млн. руб. (на 20,3% больше чем в 2008 г.),  доход от благотворительности составил 0,8 млн. руб. (в 4,5 раза больше чем в 2008 году).

В июне 2009 г. при поддержке Министерства в Чебоксарах впервые состоялась XIII ежегодная конференция АДИТ-2009 «Культурное наследие и информационные технологии», в работе которой приняли участие свыше 150 человек, представляющих 89 организаций из 33 городов и населенных пунктов России. Конференция стала значительным событием в культурной жизни Чувашии. Однако она выявила и отсутствие опыта Чувашского государственного художественного музея в организации и проведении  мероприятия такого масштаба. 

Министерством культуры за последние 3 года была проведена очень большая работа по обеспечению безопасности сохранности музейных фондов, проверке наличия, состояния учета и хранения музейных предметов и музейных коллекций, правоприменительной практики в сфере сохранения музейных фондов. Совместно с Чувашским национальным музеем проведено большое количество семинаров-практикумов, мы не раз рассматривали вопрос на коллегии. В рамках федеральной целевой программы «Культура России: (2006-2010 годы)» удалось осуществить комплекс работ по обеспечению сохранности музейных фондов. На эти цели из федерального бюджета было получено около 1,0 млн. рублей. 

Вместе с тем, в работе всех государственных и муниципальных музеев  продолжают оставаться серьезные проблемы, связанные, прежде всего, с состоянием их учетно-хранительской  деятельности. Вопросы учета, сохранности и безопасности музейного фонда, обеспечение музеев высококвалифицированными кадрами, повышение профессионального уровня научных сотрудников, особенно хранителей, остаются актуальными и в 2010 году и должны стать предметом особого внимания органов управления культуры всех  уровней. Чувашским государственным художественным музеем не налажено методическое обеспечение деятельности муниципальных художественных музеев и картинных галерей, не проводятся обучающие семинары и практикумы, курсы повышения квалификации по сохранности фондовых коллекций.

В 2010 году вступают в силу новые правила организации формирования, учета, сохранения и использования музейных предметов. В связи с этим Министерству и руководителям музеев предстоит провести серьезную работу по приведению всех действующих внутримузейных документов в соответствие с едиными правилами. 
Культурно-досуговая деятельность
Уже в 2009 году мы  начали подготовку к 65-летию Победы. В октябре город Чебоксары стал главной площадкой проведения зонального этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» по Приволжскому федеральному округу - традиционного фестиваля любительского искусства. Наша программа «Река памяти» удостоена диплома I степени, а экспозиция произведений мастеров декоративно-прикладного искусства Чувашской Республики - удостоена Гран-при. 

Фестиваль «Салют Победы» стал уникальной возможностью повышения квалификации специалистов клубно-досуговой деятельности и мы будем использовать эту возможность. Впереди нас ждут мастер-классы, круглые столы, семинары в рамках Открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Надежды России» (в июне 2010 года). 
Министерство всячески способствует этому. В 2009 году 12 муниципальных служащих прошли бесплатное обучение в Академии переподготовки работников искусства, культуры и туризма в г. Москве по программе «Государственное и муниципальное управление в сфере культуры. Стратегия развития муниципальных органов управления и учреждений культуры в современных условиях». Домом народного творчества и институтом культуры и искусств реализуется Программа повышения управленческой компетентности руководителей и специалистов муниципальных культурно-досуговых учреждений: проведено 12 обучающих мероприятий. 
Мы будем пытаться активизировать кинообслуживание на селе. С 12  главами сельских поселений подписаны Соглашения о сотрудничестве в области киновидеообслуживания населения.
Продолжилась работа по реализации Указа Президента Чувашской Республики  «О мерах по развитию сельских учреждений культуры». В 2007-2009 годах 44 клуба оснащены современным оборудованием  из бюджета республики на общую сумму около 20,0 млн. рублей. Из средств местных бюджетов на приобретение оборудования направлено 34,5 млн. рублей (2009 г. – 10,5 млн. рублей, 2008 г. – 14,2 млн. руб., 2007 г. – 9,8 млн. руб.).  

В 21 учреждении в настоящее время полностью завершен капитальный ремонт. В 46 – ведутся ремонтные работы. Из средств республиканского и местного бюджетов в 2009 г. на капитальный ремонт было израсходовано  более 51 млн. рублей (в 2008 г. – 47,3 млн. рублей, 2007 г.  – 36,8 млн. рублей).

Наши совместные усилия позволили сократить в 2009 году количество клубов, требующих капитального ремонта с 38% до 31%. По Приволжскому федеральному округу эта цифра составляет 26,9%. На капитальный ремонт в 2010 году из средств республиканского и местного бюджетов планируется выделить 50 млн. рублей, что, по нашим прогнозам, позволит преодолеть этот разрыв. 
Но до сих пор по состоянию на 1 января 2010 года числятся 9 Домов культуры, находящихся в аварийном состоянии. Я их перечислю:
Хорапырский сельский клуб Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района, 
Перво-Семеновский сельский Дом культуры Рындинского сельского поселения Цивильского района, 
Сюлескерский сельский клуб Богатыревского сельского поселения  Цивильского района, 
Малоянгорчинский сельский клуб Малоянгорчинского  сельского поселения Цивильского района, 
Нижнешорсирминский сельский клуб Богатыревского  сельского поселения Цивильского района, 
Хыркасинский сельский клуб Богатыревского  сельского поселения Цивильского района, 
Питеркинский сельский Дом культуры Питеркинского  сельского поселения Красночетайского района, 
Яманакский Дом досуга Исаковского  сельского поселения Красноармейского района, 
Новопоселенно-Таябинский сельский клуб Малотаябинского сельского поселения Яльчикского района.
Из 688 зданий клубов, подлежащих газификации, газифицировано 71% (489 клубов). В 2009 году газ подключен в 36 клубах. Проблемы остаются в Цивильском и Мариинско-Посадском районах, где процент газификации зданий составляет менее 40%.

В 2009 году в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов Батыревский и Канашский районы получили возможность приобрести передвижные автоклубы на общую сумму около 6,5 млн. рублей. 

Министерством проведен конкурс «Сотворим красоту своими руками». 4 клубных учреждения, среди них Яраккасинский Дом культуры Моргаушского района, Дом культуры Ибресинского городского поселения, Алатырский городской Дворец культуры и Канашский городской Дворец культуры смогли приобрести оборудование на общую сумму 300,0 тыс. рублей.

Эта работу необходимо продолжить и в 2010 году. Хотя сегодня в республиканском бюджете, к сожалению заложено всего 1 млн. рублей на приобретение оборудования, но при уточнении бюджета эту сумму в течение года планируется увеличить.
Министерство целенаправленно занимается внедрением информационных технологий в деятельность учреждений культуры. Количество компьютеров  в клубах составляет 166 единиц, 29 учреждений имеют доступ в Интернет (в 2008 г. соответственно 133 и 21). 

В муниципальных образованиях появились первые автономные учреждения. В Батыревском и Красночетайском районах в этот статус переведены межпоселенческие (районные) Дома культуры. Работу на местах в этом направлении необходимо продолжить. 

Говоря о проблемах в клубной сфере, отмечу слабо развитый программный подход на уровне районов, еще слабее на уровне поселений. С целью содействия эффективному управлению культурно-досуговыми учреждениями, распространению профессиональных знаний о клубной деятельности, дальнейшему развитию клубной системы в 2009 году создан деловой клуб директоров культурно-досуговых учреждений «Лидер клубных инноваций». Возглавляет наш деловой клуб Балахничева Галина Николаевна – директор Порецкого районного Дома культуры. Надеемся, что этот орган будет обозначать нерешенные проблемы, предлагать и реализовывать интересные проекты и программы, который впоследствии будут работать на все клубное сообщество республики.
Ежегодно Министерством проводится рейтинг эффективности деятельности культурно-досуговых учреждений. При составлении рейтинга используются такие критерии, как: количество действующих клубных формирований, число формирований для детей до 14 лет, охват населения, доля внебюджетных доходов в совокупном объеме поступлений, количество человек, обслуживаемых одним учреждением и другие. В 2009 году мы также провели такой анализ. Назову пятерку лидеров по всем показателям: Аликовский, Урмарский, Цивильский, Канашский, Мариинско-Посадский районы. Наиболее слабые районы по рейтингу – Козловский, Шумерлинский, Шемуршинский, Алатырский, Красноармейский (эти же районы были слабыми по рейтингу и в прошлом году).

Министерство осознает свою меру ответственности за муниципальную культуру и делает все возможное для ее поддержки. Но не надо забывать, что современное законодательство сосредоточило всю полноту ответственности за осуществление деятельности муниципальных учреждений культуры на уровне местных органов власти. Поэтому Вам нужны свои целевые программы, может быть с небольшим, но со своим бюджетом.
Библиотечное  дело

В библиотечной деятельности приоритетным направлением является реализация Концепции и Программы развития общедоступных (публичных) библиотек Чувашской Республики до 2020 года.  Продолжено совершенствование нормативно-правовой базы в сфере библиотечного дела с учетом современных требований. Внесены изменения в Закон Чувашской Республики «О библиотечном деле», на Национальную библиотеку возложены дополнительные функции по оцифровке документов, что позволяет предотвратить угрозу утраты уникальных изданий. В 14 муниципальных  образованиях приняты Концепции, Программы и Планы развития библиотек до 2020 года. 

Библиотечная сеть республики уменьшилась на 2 единицы и включает сегодня 554 библиотеки. Число пользователей увеличилось на 5,4 тыс. человек и составило 649,7 тыс. Им было выдано около 15,0 млн. документов, что на 285,4 тыс. больше, чем в 2008 году.
В 2009 году из средств федерального бюджета на комплектование библиотечных фондов было направлено свыше 4 млн. руб.,  республиканского бюджета – 2,3 млн. руб.,   местного бюджета – 1,2 млн. руб. Уровень подписки на периодические издания в целом соответствует модельному стандарту и составил в среднем 13 единиц на одну библиотеку. В Комсомольском районе этот показатель равен 20, Цивильском и Козловском – 18. Однако в Аликовском, Батыревском, Шемуршинском, Шумерлинском, Янтиковском районах уровень подписки ниже 10 единиц.
Продолжилось укрепление материально-технической базы библиотек. Сегодня они имеют в своем арсенале 1002 компьютера, что на 148 единиц больше прошлогоднего показателя. Главным образом за счет модернизации Национальной библиотеки. Компьютеризировано 93,3% библиотек (517 из 554 библиотек). В 2009 году продолжили компьютеризацию в Аликовском, Батыревском, Козловском, Красночетайском, Моргаушском, Чебоксарском, Цивильском, Яльчикском,  Янтиковском районах. Требуют обновления компьютеры в Марпосадском, Порецком, Урмарском, Шумерлинском, Ядринском районах и г. Канаш. 

Развиваются библиотечные сайты. Они имеются в 28 библиотеках, число их посещений увеличилось на 42% по сравнению с прошлым годом. В 2009 году Национальная библиотека провела паспортизацию своих баз данных и зарегистрировала их в Росинформрегистре. 
На 3% в 2009 году выросла доля специалистов с высшим библиотечным образованием. В 2009 году впервые прошел Республиканский форум молодых библиотекарей «Земля моя, Чувашия». Он объединил молодых лидеров, способных развивать библиотечное дело. 100 лучших библиотекарей республики обменивались идеями, опытом решения профессиональных проблем, состязались в профессиональном мастерстве. Высшей оценкой работы с молодыми кадрами послужила передача Чувашии символа Российского форума молодых библиотекарей, который будет проходить у нас в 2011 году. 

Знаковым событием 2009 года стало завершение реконструкции основного здания Национальной библиотеки Чувашской Республики, позволившее начать реализацию новых идей и информационных проектов. Подписано Соглашение о сотрудничестве по созданию филиала Президентской библиотекой имени Б.Н. Ельцина в Чувашской Республике. Открылся зал Геннадия Айги. Началось поэтапное внедрение автоматизированной книговыдачи и штрихкодирования.

Чувашская республиканская детско-юношеская библиотека стала  первая в России библиотекой для детей и юношества, создавшей и внедрившей в свою деятельность систему менеджмента качества и получила сертификат  качества международного образца. 
С целью объединения усилий писателей, библиотекарей, педагогов в продвижении чтения проведен литературно-театральный марафон «ПРОЧТЕНИЕДВИЖЕНИЕ». Такая активная форма приобщения к чтению, музыке, театральному искусству использована библиотекой впервые и очень успешен. Проект получил грант Президента Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства. 
Чувашская республиканская специальная  библиотека им. Л.Н. Толстого отметила свое 50-летие. В межрегиональной научно-практической конференции приняли участие сотрудники специальных библиотек для слепых из 15 регионов России.
Вместе с тем остается ряд нерешенных проблем. 
Первая. В 2009 году обострилась проблема комплектования. Напомню, по нормам  ЮНЕСКО ежегодное поступление книг  на 1000 жителей должно составлять 250 экземпляров, в Чувашии этот показатель в 2009 году составил 126 экземпляров, по муниципальным районам – 182,6 экземпляров. В Комсомольском – 105, Моргаушском – 94.
В Аликовском, Комсомольском, Красночетайском и Янтиковском районах средства на приобретение новых книг не выделялись совсем. Аналогичная ситуация на протяжении ряда лет наблюдается в Алатырском и Батыревском районах. 
Вторая. Доступ в Интернет имеют 508 библиотек. Однако только в 354 библиотеках Интернет работает стабильно. Отсутствуют статьи расходов на оплату услуг связи. Я прошу отделам культуры усилить контроль над этим вопросом в 2010 году.
В условиях реформы местного самоуправления ослабли межбиблиотечные взаимодействия и координация в информационной деятельности, комплектовании и использовании книжных фондов, что отрицательно сказывается на качестве библиотечных услуг. В 2010 году необходимо усилить роль районных (межпоселенческих) библиотек как методических центров, разрабатывать и осуществлять совместные культурные, информационные и  образовательные программы. 
Сегодня наиболее перспективным направлением является взаимное использование ресурсов библиотек различных систем и ведомств, развитие межбиблиотечного абонемента, доставка электронных копий. Информатизация общества, внедрение коммуникационных технологий, расширение традиционных функций библиотек диктуют особые требования к библиотечным специалистам, способным свободно владеть современными техническими средствами.

В 2010 году перед нами стоит задача по реализации библиотечных программ обучения населения компьютерной грамотности. Об этом важном для республики проекте говорил Президент Чувашской Республики Н.Федоров в своем Послании Государственному Совету. Эту работу будет возглавлять Национальная библиотека Чувашской Республики. Здесь уже начата работа по специальной подготовке специалистов муниципальных библиотек для последующего обучения информационной грамотности населения, откроется Учебный центр для бесплатного обучения компьютерной грамотности всех желающих вне зависимости от степени владения навыками работы на персональном компьютере. Детско-юношеской библиотеке (Григорьева Т.Р.) необходимо внедрить программу основ информационной культуры для школьников 1-9 классов, специальной  библиотеке (Васильева Л.Н.)  - школу информационного комфорта для инвалидов по зрению.
За последние годы архивы, библиотеки и музеи накопили большие объёмы цифровой информации, которые были рассредоточены в различных базах и оставались разрозненными и малодоступными внешнему пользователю. По заказу Минкультуры Чувашии Национальной библиотекой создан веб-портал «Культурное наследие Чувашии» для создания единой точки доступа к электронным ресурсам (вам его представляю). Нам необходимо обеспечить гибкую и удобную систему доступа и навигации по ресурсам библиотек, музеев, архивов и научных учреждений, содержащих уникальные материалы по истории, культуре республики и чувашского народа.

Архивное дело

В современных условиях возрастает роль архивов как учреждений источниковой базы и зачастую единственного гаранта социальных прав граждан.

В настоящее время в республике действуют 4 государственных и 25 муниципальных архивов. За отчетный год на постоянное хранение принято более 22 тыс. единиц хранения. Продолжено пополнение фондов ценнейшими источниками по истории Чувашии. На основе договора, заключенного с Российским государственным архивом древних актов, приобретены микрофильмы документов Курмышской приказной избы 17–18 вв. Из фондов Российской государственной библиотеки получены оригиналы 13 дореволюционных чувашских книг.

В рамках реализации основных положений «Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации» начата оцифровка уникальных и особо ценных документов. В электронный формат переведены рукописные книги, первые чувашские журналы «Ана», «C\р-\=лекен» и «Ана-=аран», начата оцифровка особо ценных документов органов государственного управления.

В 2009 г. Государственным историческим архивом Чувашской Республики совместно с Чувашским национальным музеем реализован международный проект памяти жертв Холокоста (США). Было оцифровано 242 единицы хранения по истории эвакуированного на территорию Чувашии в годы Великой Отечественной войны населения. 

Архивные учреждения являются участниками всех общественно значимых событий. В истекшем году завершена работа по подготовке исторической части статей о населенных пунктах Чувашской Республики для многотомной Чувашской энциклопедии, биографических справок для «Чувашской республиканской книги памяти жертв политических репрессий».

Увеличивается количество запросов социально-правового характера. В 2007 г. в архивы обратилось около 29 тысяч человек, 2008 г. – более 34 тысяч, 2009 г. – почти 39 тысяч. В 2010 году прогнозируется увеличение количества обращений граждан о подтверждении стажа работы и среднемесячного заработка.

Плановые показатели ДРОНДа по приему документов на государственное хранение выполнены, но настораживает наметившаяся негативная тенденция к сокращению общего числа принимаемых единиц хранения. Так, фактический прием 2009 года в сравнении с 2008 составил 90 %. Вызвано это максимальной заполненностью архивохранилищ. В Государственном историческом архиве, муниципальных архивах Комсомольского, Красноармейского, Яльчикского, Янтиковского районов этот показатель достиг 100 %, Государственном архиве современной истории, Государственном архиве печати, муниципальных архивах г. Новочебоксарска, Ибресинского, Цивильского, Чебоксарского, Шумерлинского районов превысил 90 %. Это, в свою очередь, порождает проблему нахождения в ведомственных архивах сверх установленных сроков хранения все большего числа документов. Решением проблемы должно было стать введение в эксплуатацию нового здания архива по ул. Урукова 2-а, однако на 2009–2010 гг. финансирование этого объекта в республиканском бюджете не предусмотрено.

В связи с началом оцифровки уникальных и особо ценных документов возникла необходимость в обеспечении архивных учреждений специализированными роботизированными накопителями, отсутствие которых затрудняет оперативный доступ к отсканированным документам.

Основные задачи Министерства на 2010 год в области архивного дела связаны с:

законодательным и нормативно-методическим регулированием деятельности архивных учреждений и ведомственных архивов;

необходимостью определиться со статусом некоторых государственных архивов, исходя из целей и задач, которые они реализуют в рамках законодательства об архивном деле;

усилением контроля за обеспечением сохранности архивных документов на стадии ведомственного хранения и своевременным приемом в архивные учреждения документов ликвидированных и реорганизованных организаций;

контролем за соблюдением производителями документов положений федерального и республиканского законодательства в сфере предоставления обязательного экземпляра документов Чувашской Республики; 

организацией и контролем за своевременным исполнением социально-правовых запросов и обеспечением защиты конституционных прав граждан в условиях начавшейся валоризации трудовых пенсий.

необходимостью приема до 2015 года государственными архивами документов Архивного фонда Чувашской Республики, включенными в утвержденный Правительством Республики Перечень архивных фондов, относящихся к государственной собственности Чувашской Республики.

Образование в сфере культуры и искусства
В 2010 году исполняется 10 лет со дня открытия Чувашского государственного института культуры и искусств. Сегодня можно утверждать, что открытие этого учебного заведения сказалось позитивно на качественном составе персонала в учреждениях культуры и искусства. За последние 5 лет количество преподавателей школ дополнительного образования с высшим образованием увеличилось на 10%, работников художественно-артистического состава театрально-концертных учреждений - на 7%, библиотекарей и культурно-досуговых учреждений - на 5%. Несмотря на кризис, уровень государственного заказа на подготовку специалистов сохранен в полном объеме. Государственными образовательными учреждениями подготовлено в 2009 году 247 специалистов (в 2008 г. – 212 человек), процент охвата учащихся дополнительным образованием составил 14,0% (в 2008 г. – 14,2%).

В настоящее время функционирует 48 музыкальных, художественных школ, школ искусств. Спектр предлагаемых школами дополнительного образования специализаций и услуг становится разнообразнее. Например, в 2009 году в Чебоксарской детской школе искусств № 3 открылась звукозаписывающая студия, Чебоксарской детской художественной школе № 4 им. Э.М. Юрьева началось обучение по предмету «Дизайн», Цивильской детской школе искусств, Чебоксарской детской музыкальной школе № 2 им. В.П. Воробьева – «Русский фольклор», Ядринской детской школе искусств – «Компьютерная график», «Резьба по дереву» и др. Школы искусств стали выпускать собственные газеты, на страницах которых отражаются основные события их жизни.

Сегодня в школах дополнительного образования созданы наиболее благоприятные условия для гармоничного развития ребенка. Здесь работают высококвалифицированные преподаватели, 74% которых имеют высшее образование. Впервые в 2009 году Минкультуры России провело общероссийский конкурс «Лучший преподаватель детской школы искусств», по итогам которого лауреатами стали преподаватели Чебоксарской детской музыкальной школы №4 им. В.А. и Д.С. Ходяшевых Марина Викторовна Гусева, Чебоксарской детской музыкальной школы им. С.М.Максимова Анжелика Викторовна Сидорова. 

Поддержка инновационной деятельности преподавателей является приоритетной задачей Министерства. В 2010 году запланировано проведение IV Республиканского конкурса на лучшую национальную образовательную программу для учебных заведений культуры и искусства, в котором дополнительно будет открыта новая номинация «Методическая работа» и расширен состав участников. 

Одаренные дети имеют возможность творчески проявить себя через систему межрегиональных, республиканских мероприятий, которых в республике прошло 28. В 2009 году 90 человек награждены специальными стипендиями Президента Чувашской Республики, 5 ученикам школ дополнительного образования республики назначены именные стипендии Президента Чувашской Республики, 3 – премии Президента Российской Федерации и Минкультуры России, 16  - стипендии Детского фонда Чувашии.

Вместе с тем серьезную озабоченность вызывает низкий уровень правовой культуры руководителей школ дополнительного образования. По итогам проверок Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики выявлено, что практически все школы работают по устаревшим уставам, у многих отсутствует ряд необходимых локальных нормативных актов. Школами Комсомольского, Цивильского, Урмарского районов нарушались лицензионные  нормативы. Красноармейская детская школа искусств и Козловская детская художественная школа до сих пор работают без лицензии. Администрации муниципальных районов и городских округов должны усилить контроль за своевременным внесением изменений в уставы и локальные акты школ, принимать меры по повышению ответственности руководителей образовательных учреждений за нарушение законодательства Российской Федерации в области образования. 

Государственными образовательными учреждениями подготовлено 247 специалистов. Из 114 специалистов, подготовленных на целевой основе, за последние 4 года по причине отказа направляющих организаций Яльчикского, Цивильского, Канашского, Красночетайского, Комсомольского, Порецкого, Красночетайского, Ибресинского районов, г. Чебоксары, г. Новочебоксарск не были трудоустроены 25 человек. 

Государственным учебным заведениям следует активизировать взаимодействие с учреждениями культуры. Не все руководители принимают участие в проводимых образовательными учреждениями «Ярмарках вакансий». В частности, не посещают данные мероприятия директора Государственного русского драматического театра, Чувашского государственного театра кукол, Чувашского государственного театра юного зрителя, Дворца культуры тракторостроителей. Не проявляют заинтересованности в решении кадровых проблем работодатели городов Алатырь и Канаш. Мало заявок на целевое обучение поступает из Ядринского, Яльчикского, Красноармейского, Канашского, Ибресинского, Аликовского, Порецкого районов, г.Шумерля. 
Руководителями подведомственных организаций не принимаются меры по обновлению персонала: в Чебоксарском музыкальном училище им. Ф.П. Павлова доля работников старше 60 лет составляет 22%, Чувашском государственном институте культуры и искусств - 18%, Чувашском республиканском училище культуры - 17%, Чувашском государственном театре оперы и балета - 14% и др. Работающие пенсионеры «блокируют» вакантные места для выпускников учебных заведений, в результате чего теряется преемственность поколений в профессиональной деятельности. Анализ кадрового состава показывает недостаточное число молодых специалистов. В школах дополнительного образования этот показатель составляет лишь 8%, библиотеках - 10%. Руководителями театров не принимаются меры по закреплению молодых актеров. Из 6 выпускников Чувашского государственного института культуры и искусств, специально подготовленных для Чувашского государственного театра кукол, в учреждении работает только 3 человека, из 12 выпускников в Чувашском государственном театре юного зрителя - 8, из 13 выпускников в Государственном русском драматическом - 9. Главным режиссером русского драматического театра иногда просто блокируется инициатива молодых актеров.  

Начальники отделов культуры, директора учреждений культуры должны активнее взаимодействовать с учебными заведениями, пофамильно знать своих будущих работников, отслеживать их еще на стадии обучения. Необходима индивидуальная работа с каждым выпускником на местах, поддержка его в виде выдвижения на стипендии, премии, содействия в оформлении документов на участие в программах по государственной поддержке молодых семей в решении жилищной проблемы. Только такая «точечная» работа с кадрами может принести результат.

В информационную эпоху XXI века без развитой научной мысли не возможно эффективное развитие культуры и искусства. Профессорско-преподавательский состав Чувашского государственного института культуры и искусств, средних специальных учебных заведений культуры и искусства обладает достаточным уровнем квалификации, знания и опыта для осуществления высокопрофессиональных научных работ. Задачей для них в 2010 году является проведение исследований на конкретные и важные для отрасли темы, такие как «Сохранение и развитие элементов нематериального культурного наследия», которая будет разрабатываться Чувашским республиканским училищем культуры. В дальнейшем планируется укрепление данного механизма сотрудничества. Разработка концептуальных подходов в области культуры будет осуществляться с привлечением научного потенциала образовательных учреждений.
Работа с творческими союзами

В 2009 году Министерство продолжило сотрудничество с творческими союзами республики. Финансовая поддержка творческим союзам в 2009 году составила 815,7 тыс. рублей. Были поддержаны Дни чувашской литературы в Мариинско-Посадском районе, юбилейные мероприятия, посвященные 75-летию со дня рождения народного поэта Чувашской Республики Геннадия Айги и 110-летию со дня рождения Михаила Сеспеля. Союзу профессиональных писателей Чувашии выделены средства на организацию семинара молодых писателей, где были проведены мастер-классы и обсуждены работы молодых авторов. 

Открыты мемориальные доски народному поэту Чувашии Александру Галкину и заслуженному работнику культуры Российской Федерации Александру Лукашину. На оплату коммунальных услуг творческих художественных мастерских членов Союза художников Чувашии и Союза чувашских художников выделено 567,7 тыс. рублей.

Министерство оказало организационную и финансовую помощь Союзу художников Чувашии для участия в выставке «Большая Волга в Москве». Среди 750 авторов из 14 регионов Приволжского федерального округа Чувашская Республика была представлена 73 авторами. 

Безусловно, заслуживает особого внимания проводимый Министерством совместно с Союзом театральных деятелей Чувашии Республиканский конкурс театрального искусства «Ч\нт\рл\ чаршав», на котором ежегодно подводятся итоги прошедшего театрального сезона. По итогам конкурса, проведенного в 2009 году, в номинации «Лучший спектакль года» (режиссура) победителями  признаны спектакли «В\р: в=шт=р ёил» (Вей, ветерок) Чувашского академического драматического театра им. К.В.Иванова в постановке Андрияна Павлова и «Странная миссис Сэвидж» Д. Патрика Государственного русского драматического театра в постановке Владимира Красотина. 

Министерством и Союзом журналистов Чувашии налажена совместная работа по организации семинаров-практикумов для руководителей и сотрудников редакций республиканских и районных газет. В 2009 году они проходили при участии признанных специалистов газетного дела – представителей факультета журналистики Московского государственного университета, Института повышения квалификации работников телевидения и радиовещания, Института региональной журналистики. 

Союз журналистов расширяет творческое сотрудничество с редакциями чувашскоязычных средств массовой информации в российских регионах. Премия имени Николая Никольского за 2009 год присуждена чувашской газете Татарстана «Сувар». СМИ чувашской диаспоры также должны занять достойное место в «Энциклопедии чувашской журналистики и печати», над которой сейчас трудится Союз журналистов. Чувашский опыт создания справочных и презентационных изданий высоко оценен Союзом журналистов России: в 2010 году начнется совместная работа над многотомной  «Антологией российской журналистики».

Работа  в  сфере  национальностей 

В 2009 году совместно с учеными Чувашского государственного института гуманитарных наук мы провели подробный анализ выполнения в республике подпрограммы реализации Концепции государственной национальной политики.

Прошедшие годы отмечены активизацией работы национально-культурных объединений. Так,  в республике их количество за последние 3 года увеличилось с 20 до 24, а в чувашской диаспоре - с 69 до 81. В 2009 году в республике образованы Казачий культурный центр и региональное отделение Союза грузин в России, а чувашские общественные объединения созданы в Ивановской и Рязанской областях.

В марте состоялся очередной VII съезд Чувашского национального конгресса, в котором приняли участие Президент Чувашской Республики Николай Васильевич Федоров и председатель Совета Ассамблеи народов России Рамазан Гаджимурадович  Абдулатипов. 

Значимым  событием года стало  празднование 110-летия со дня рождения Михаила Сеспеля. Мероприятия, посвященные выдающемуся чувашскому  поэту, состоялись не только в городах и районах нашей республики, а также в городах Остер Черниговской области Украины, Тетюши Республики Татарстан, Москве и Ульяновске. В ходе празднования юбилея поэта между администрацией Тетюшского района и  администрацией Канашского района было заключено соглашение о  сотрудничестве. Удачным был опыт проведения концерта лауреатов премии имени Михаила Сеспеля, инициированный Фондом Сеспеля (В.Тургай).
Продолжил работу Совет по делам национальностей при Минкультуры Чувашии. С участием  делегаций Республики Марий Эл и Ульяновской области состоялся межрегиональный «круглый стол» «Этноконфессиональный мир и согласие - основа стабильности общества» по результатам исследования, проведенного по заказу Министерства Институтом гуманитарных наук. Подобные мероприятия Министерство намерено проводить и впредь.

Положительный  отклик  среди  общественности республики получила акция Чувашского национального конгресса, в ходе которой  в рамках проведения Года земледельца было  организовано совместно с ГТРК «Чувашия» 9 телевизионных вечеров по чествованию передовиков различных отраслей экономики и социально-культурной сферы республики. Немецкий культурный центр, региональное отделение Всероссийского азербайджанского Конгресса  оказывают постоянную помощь детскому интернату п. Кугеси. Чувашский общественно-культурный центр (М.Юхма) ведет активную работу совместно с национальными объединениями в области перевода на чувашский язык произведений известных  национальных поэтов и писателей.  

Хотелось бы отметить совместную работу Министерства с Чувашским государственным институтом гуманитарных наук. В 2009 году нами было реализовано 5 проектов, в целом это позволило повысить научный уровень проводимых мероприятий, получить наиболее полную картину об отношении жителей республики к вопросам этнокультурного развития, межнационального и межконфессионального состояния в Чувашской Республике. Мы планирует и в дальнейшем продолжить наше сотрудничество.

В прошлом году Министерство подписало соглашение с Департаментом культуры и архивного дела Ульяновской области по реализации проекта «Чувашская Республика - Ульяновская область: диалог культур». Было проведено 17 мероприятий, из них 10 с участием творческих коллективов нашей республики.

В 2010 году нам следует провести мероприятия по празднованию 90-летия образования Чувашии, 120-летия со дня рождения классика чувашской литературы Константина Иванова.

Особое внимание хотелось обратить ваше внимание на подготовку и проведение 14-25 октября 2010 года Всероссийской переписи населения, уделив особое внимание вопросу участия чувашской диаспоры в этой важной государственной кампании. Чуваши, являющиеся одним из коренных многочисленных народов нашей страны, должны сохранить весомое место среди народов России. Чувашский национальный конгресс должен в этом вопросе занять наиболее ответственную и активную позицию. Министерство готово оказать полное содействие.
Взаимодействие с религиозными объединениями

В последние годы установилось тесное сотрудничество Министерства с управлениями традиционных конфессий республики. При поддержке Министерства состоялся ряд совместных с ними мероприятий.

Для чувашского народа 2010 год является значимым - вышла в свет Библия на чувашском языке. Она является первой Библией, изданной на национальном языке народов Российской Федерации полным текстом. В 2010 году  совместно с Чебоксарско-Чувашской епархией планируется провести цикл мероприятий, посвященных этому знаменательному событию.

Новой формой работы Духовного Управления Мусульман  Республики с подрастающим поколением стала организация 23 летних лагерей при мечетях. Организованно прошли мероприятия, посвященные 15-летию со дня образования Духовного Управления Мусульман республики, в которых приняли участие руководители Чувашской Республики, Центрального Духовного Управления Мусульман России, представители духовных управлений мусульман 20 субъектов страны. 

В 2009 году в республике создан Совет Содружества Христианских Церквей, объединяющий большинство протестантских организаций. 

Полиграфия и книгоиздание

Продолжается работа над Чувашской энциклопедией. Сегодня это наиболее систематизированный свод научных знаний о чувашском народе и республике. Вышел в свет 3-й том энциклопедии тиражом 5000 экз. В 2010 г. будет продолжена работа над статьями завершающего четвертого тома, его издание запланировано на 2011 год.

Министерством совместно с Чувашским государственным институтом гуманитарных наук и ООО «Интернет-сервис» завершено создание оболочки справочно-информационной системы «Электронная энциклопедия Чувашской Республики». В 2010-2011 годах будет проведена работа по ее наполнению. В отличие от печатной Чувашской энциклопедии электронная версия будет дополняться новыми статьями.

В 2009 г. увидел свет седьмой том серии «Библиотека Президента Чувашской Республики» о мастерах музыкального искусства. В 2010-2013 гг. планируется издание книг о выдающихся врачах,  государственных деятелях, художниках и артистах. В серии «Замечательные люди Чувашии» вышла книга «Даниил Эльмень. Острые грани судьбы» (автор М.И. Иванов), на ближайшие годы в данной серии запланированы издания о Михаиле Сеспеле, Геннадии Айги, Алексее Крылове. 

Выпущено 60 названий социально значимой литературы (107% к уровню 2008 года) тиражом 179,5 тыс. экз., в том числе на чувашском языке 42 названия (100% к уровню 2008 г.). 

Издателями большое внимание уделяется выпуску детской литературы на чувашском языке. Качество книг становится лучше – яркие иллюстрации, хорошая бумага и переплет. По тематическому плану 2009 года издано 23 книги (в 2008 г. – 20 названий) для детей общим тиражом 41 тыс. экз. Особо востребованы двуязычные книги на чувашском и русском языках, которые необходимы в городских детских садах и школах, где изучается чувашский язык. В рамках Федеральной целевой программы «Культура России» на поддержку книгоиздания в 2009 году из федерального бюджета получено 560 тыс. руб.

Заметный рывок совершило Чувашское книжное издательство, которому в нынешнем году исполняется 90 лет. Лучшие издания были представлены на престижных Международной книжной ярмарке в Мадриде, XII Национальной выставке-ярмарке «Книги России» в Москве и XXII Московской международной книжной выставке-ярмарке. В регионах с компактным проживанием чувашей реализовано более 22 тыс. экз. книг на сумму 1,6 млн. рублей. 

Увидели свет II том собрания сочинений Г.Н. Айги на русском языке и завершающий IV том собрания сочинений Н.В. Никольского.

На текущий год заключен государственный контракт на издание социально значимой литературы на сумму 5 млн. рублей.

Завершена работа по изданию Чувашской республиканской книги памяти жертв политических репрессий. В нее вошли свыше 12 тысяч справок о репрессированных в Чувашии за политические и религиозные убеждения, по национальным, социальным и иным признакам. Издание вышло в свет в двух томах общим тиражом 2000 экз. 

В 2009 г. Чувашским книжным издательством изданы такие значимые книги, как двухтомник «Чуваши: история и культура», «История Чувашии новейшего времени. Книга II». Увидела свет книга Г.Н. Иванова-Оркова «Чувашский мир Терентия Дверенина», изданная по серии «Из опыта народных мастеров», явлющейся проектом Чувашского книжного издательства. Все пять книг этой серии имели широкий общественный резонанс, высоко оценены специалистами и читателями, вносят весомый вклад в развитие современной национальной культуры. 

В условиях кризиса среди типографий возросла конкуренция. Подведомственными организациями в 2009 году отгружено товаров, выполнено работ и оказано услуг на 135,2 млн. руб., что составляет 97% к показателю предыдущего года. Министерство обеспокоенно работой ОАО «Кугесьский издательский дом», акции которого неоднократно выставлялись на продажу.  Финансовое положение общества неустойчивое, задерживается выплата заработной платы. Спрос на выпускаемую обществом продукцию снижается, имеющиеся объемы выпуска продукции не обеспечивают деятельность предприятия. В прошлом году был поставлен вопрос о продаже акций общества без объявления цены.
На модернизацию имеющегося оборудования, техническое оснащение из внебюджетных источников в 2009 году направлено свыше 5,5 млн. руб.

В 2009 г. акционирован Чувашский библиотечный коллектор.

В 2010 году Чувашскому книжному издательству необходимо улучшить работу с авторами рукописей при составлении темплана, эффективнее работать с регионами, где компактно проживают чуваши, по распространению национальной литературы, подведомственным предприятиям активнее участвовать в различных конкурсах, аукционах на оказание полиграфических услуг, уделить внимание сохранению и развитию государственной полиграфической базы в городах и районах республики, выпуску качественной печатной продукции, повышению ее конкурентоспособности на рынке товаров и услуг.

Средства массовой информации

Для организаций средств массовой информации 2009 год прошел под знаком преобразований. Акционировано государственное унитарное предприятие «Газета «Советская Чувашия». (Весь пакет акций принадлежит Чувашской Республике). 12 редакций районных газет переведены в автономные учреждения. Эти преобразования имели особую значимость в 2009 году, когда редакциям неоднократно сокращалось бюджетное финансирование и неуклонно уменьшались доходы от рекламной деятельности. Перейдя в статус автономных учреждений, редакции освободились от казначейской системы исполнения, которая зачастую является серьезной преградой в реализации творческих проектов. Упрощенная система налогообложения дала возможность автономным учреждениям полученные доходы направлять на повышение заработной платы сотрудников и улучшение своей материально-технической базы.

Министерство провело ежегодный республиканский конкурс социально значимых проектов средств массовой информации. В 2009 году в рамках конкурса поддержано 14 проектов на сумму 4,7 млн. руб. Бюджетную поддержку получили и негосударственные средства массовой информации. В рамках Года земледельца профинансированы производство программы ГТРК «Чувашия» «Сирĕн яла пырса кĕрсен», тематические выпуски Издательского дома «Хресчен сасси» «Ял ĕçченĕ» и Издательского дома «Бизнес-среда» - газеты «МК» в Чебоксарах» «Деревенька моя». 

Средства массовой информации Чувашии отличились также на престижных всероссийских и международных конкурсах. Год, который  в нашей республике был посвящен земледельцу, оказался удачным для журналистов-аграриев. В Санкт-Петербурге в рамках Международной выставки-ярмарки «АгроРусь-2009» впервые прошел фестиваль аграрной прессы. Среди его победителей – два чувашских журналиста: Зоя Русанова («Цивильский вестник»), Вячеслав Иванов («Советская Чувашия»).

А самой значительной победой, несомненно, стала Премия Правительства Российской Федерации в области печатных средств массовой информации. Столь высокой оценки впервые удостоена газета из национальной республики -  и  ей стала «Советская Чувашия».  

2009 год ознаменован началом вещания Национального радио Чувашии. Символично, что радио вышло в эфир в День чувашского языка - 25 апреля. 

Программы Национального радио сегодня звучат во многих городах и районах республики, они доступны пользователям сети Интернет. Отклики слушателей подтверждают, что создаваемый Национальным радио продукт востребован. В 2009 году получена лицензия на эфирное вещание на частоте 72,41 МГц. 

В 2009 году открыто новое направление деятельности Министерства. Совместно с Госкомсвязи Чувашии и пресс-службой Администрации Президента Чувашской Республики начата работа по созданию в составе автономного учреждения «Национальное радио Чувашии» телевизионной творческой группы. Данный проект поддержан в республиканском конкурсе социально значимых проектов средств массовой информации 2010 года.

.Несмотря на общероссийскую тенденцию снижения тиражей, в 2009 году сохранены тиражи всех республиканских и районных (городских) газет. Многие районные газеты в сравнении с 2008 годом увеличили подписной тираж. К примеру, тираж вурнарской районной газеты «Çĕнтерÿ çулĕ» составил 114 % к предыдущему показателю, красночетайской районной газеты «Пирĕн пурнăç» - 111 %, комсомольской районной газеты «Каçал ен» - 110 %. В то же время следует отметить, что сохранение тиражей достигнуто в основном усилиями самих редакций за счет альтернативной подписки, а доля Управления Федеральной почтовой службы ежегодно уменьшается. 

С 2009 года должностной оклад главных редакторов районных СМИ напрямую зависит от процента охвата подпиской домохозяйств районов. В то же время известно: только административными методами невозможно увеличивать тиражи газет. Если издание не интересно читателю – не будет и подписки. 

В порядке эксперимента редакции шумерлинской газеты «Вперёд» и газеты «Таван Ен» (Чебоксарский район) начали издавать газеты в формате таблоида, что позволило изменить в лучшую сторону внешний вид и содержание.

В марте 2009 года в Чебоксарах состоялись финальные мероприятия Всероссийского телевизионного конкурса «ТЭФИ-Регион». Передача «Мама в моде» «Телеканала 5 Плюс» отмечена в номинации «Развлекательное и просветительское телевидение», а программа «Найди меня, мама» удостоена специального приза. Приезд в Чувашию звезд российского телевидения Владимира Познера, Михаила Швыдкого, Вячеслава Муругова, Владимира Молчанова и проведенные ими мастер-классы, дискуссии, презентации, интерактивные игры имели существенное практическое значение для повышения профессионального мастерства журналистов.

Наступивший год требует от средств массовой информации ещё большего профессионализма и ответственности. В первую очередь, это связано с тем, что в 2010 году состоится ряд особо важных общественно-политических событий:       65-летие Победы в Великой Отечественной войне, Всероссийская перепись населения, выборы в местные органы власти.

В связи с этим актуализируются и задачи, поставленные перед средствами массовой информации и Министерством. Предстоит разработать и принять Закон Чувашской Республики «О гарантиях равного освещения в государственных республиканских средствах массовой информации деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Чувашской Республики». 

Несмотря на обилие республиканских и общефедеральных печатных изданий, телерадиоканалов, Интернета, именно районные газеты на местах остаются самыми авторитетными и популярными средствами массовой информации. Но доверие читателей требует постоянного подкрепления. Сегодня очень остро стоит вопрос качества «районок». В первую очередь, полиграфического исполнения газет. Часть редакций уже приняли решение о  переходе в ГУП Чувашской Республики «ИПК «Чувашия». Одна из задач 2010 года - перевод издания всех районных газет в типографии, оснащенные современным профессиональным оборудованием. Параллельно должны быть  организованы семинары-практикумы по повышению квалификации как самих руководителей средств массовой информации, так и журналистов, специалистов по дизайну.

Вызывает обеспокоенность достаточно низкий тираж республиканской газеты «Тантёш». Надеюсь, что  выигранные в этом году два социально значимых проекта позволят её провести ребрендинг и расширить читательскую аудиторию.   

В 2010 году предстоит перевод в автономные оставшихся 4 республиканских государственных учреждений СМИ - редакций районных газет. Редакции республиканских изданий - государственных унитарных предприятий - издательских домов «Хыпар» и «Хресчен сасси» также ожидают организационно-правовые изменения. В текущем году запланирован их перевод в государственные учреждения с последующим преобразованием в автономные. 

Награды

В 2009 году 33 работника удостоены государственных наград Российской Федерации и Чувашской Республики, в том числе «Заслуженный художник Российской Федерации» - 1 человек,  «Заслуженный деятель искусств Чувашской Республики» - 1,  «Заслуженный артист Чувашской Республики» - 6,  «Заслуженный художник Чувашской Республики» - 1, «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики» - 24 человека, 1 человек награжден орденом «За заслуги перед Чувашской Республикой» (в 2008 г. –  56 человек, 2007 г. – 45 человек). 
Для повышения прозрачности и ужесточения контроля на всех направлениях работы Министерства в течение 3 последних лет велась работа по утверждению Административных регламентов осуществления государственных функций и услуг, их принято на сегодня 50. На 2010 год предусмотрено утверждение еще ряда административных регламентов. 
В рамках профессиональной подготовки кадров для государственной и муниципальной гражданской службы Чувашской Республики в течение 2009 года были обучены 9 служащих Министерства и 12 начальников отделов культуры и социального развития администраций районов и городов. 
В соответствии с Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Чувашской Республики сформирован кадровый резерв на замещение 10 должностей. 
Уважаемые коллеги!
2010 год должен стать для нас годом новых возможностей и свершений.  Нужно сделать всё, чтобы наша работа стала более эффективной, всемерно способствовала творчеству и инновациям, высокой культуре и духовности. «Без грамотного, культурного и здорового персонала, - отметил Президент Н.В.Фёдоров в Послании Госсовету «Чувашия из будущего и для будущего», - невозможно работать на новых производствах, быть конкурентоспособным и наращивать производительность труда, как в ведущих странах». Развитие человеческого потенциала, воспитание людей здоровых интеллектуально и морально, духовно – наша благородная миссия, которой мы, несмотря на трудности, должны быть неизменно верны.      

Спасибо за внимание!
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