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 Хисепл. .=тешсем! Хаклё хёнасем!

Уважаемые члены коллегии,

уважаемые коллеги!
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+улталёклёх палёртса хунин пысёк пайне пурнё=а к.ртр.м.р? Чёваш Республикинче Мускав культурин кун.сем питех те =\лл. шайра иртр.=? Театрсем =.н. спектакльсемпе савёнтарч.=: 2010 =улхи премьерёсен йыш.нче чёваш опери' те пулч.? Чёваш Республикин Президенч. Михаил Игнатьев театрсене пулёшас тесе ятарлё хушу кёларч.? Культура еткерл.х. шутланакан =уртсене тирпей-илем к.ртр.м.р? Наци библиотекин =урч. те =улсерен \ссе: хитреленсе пырать? Наци телеканалне й.ркелеме пу=ларёмёр? Чёваш халёх. Библие тёван ч.лхепе вулама пултарч.? Республика тулаш.нчи чёвашсен культура центр.сем йышланч.=? Пултарулёх ушкён.сем: \нер ёстисем Ра==ейпе т.нче шай.нчи конкурссенче чапа тухр.=? 

Асённё пулёмсемпе: паллах: мухтанмаллёх пур? +ак =ит.н\сене тёвакан.сем – эсир: хисепл. .=тешсем? Пурсёра та пысёк тав? Малашне те хавхалану: ёнё=у сунатёп сире?

В 2010 году работа Министерства и подведомственных организаций была направлена на дальнейшее развитие и совершенствование работы отрасли культуры, сохранение и популяризацию многонационального культурного наследия, развитие материально-технической базы учреждений.

Год был ознаменован важными событиями - 65-летием Победы в Великой Отечественной войне и 90-летием со дня образования Чувашии. 
Министерством в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере культуры, информационной политики и архивного дела в течение 2010 года продолжена работа по формированию нормативной базы для решения большинства проблемных вопросов. Приняты 3 Закона Чувашской Республики, 5 указов и распоряжений Президента Чувашской Республики, 34 нормативных правовых актов Кабинета Министров Чувашской Республики, направленные на реализацию наших полномочий. 
Художественно-руководящему, творческо-производственному и артистическому персоналу Театра оперы и балета распоряжением Президента республики установлены доплаты в размере, соответствующем окладам учреждений, имеющих звание «академический». Изысканы дополнительные средства на увеличение струнно-смычкового состава симфонического оркестра Академической капеллы (было 49, стало 59). Экспериментальный театр драмы впервые со дня своего открытия получил собственное здание в г. Новочебоксарске со зрительным залом на 70 мест. Приобретены музыкальные инструменты для ансамбля песни и танца и академической симфонической капеллы на сумму около 1,0 млн. рублей.
Важной вехой в развитии национального сценического искусства должен стать Указ Президента республики «О дополнительных мерах по развитию театрального искусства в Чувашской Республике», принятый в декабре 2010 года. 
Впервые за многие годы Министерством были организованы курсы повышения квалификации для работников театров с приглашением ведущих специалистов  театрального  дела из Москвы. 

На высоком творческом и организационном уровне прошли Международный балетный и оперный фестивали, Чебоксарский международный кинофестиваль, фестиваль оперетты, I Международный конкурс молодых оперных певцов памяти М.Д. Михайлова, Всероссийский фестиваль народного творчества «Родники России», Всероссийский конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая», Республиканский открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Надежды России», фестиваль театров кукол Поволжского региона «Карусель сказок», Республиканский конкурс театрального искусства «Ч\нт\рл\ чаршав», Республиканский  фестиваль исполнителей мусульманских и татарских песен и другие. 
Знаковыми событиями 2010 года стали:
Дни культуры Москвы в Чувашской Республике (август), 
благотворительный концерт народного артиста России, солиста Большого театра Владимира Маторина, посвященный Дню крещения Руси, 
гастроли Московского театра «Русский балет» под руководством народного артиста Союза ССР Вячеслава Гордеева,
открытие в Чувашском государственном художественном музее персональных выставок:

народного художника Союза ССР Зураба Церетели, 
народного художника России Василия Нестеренко;

заслуженного художника России Александра Таратынова. 

Свой полувековой юбилей отметил Театр оперы и балета, 65 лет со дня основания – Театр кукол. Для мастеров изобразительного и музыкального искусства республики истекший год прошел под знаком 75-летия Союза художников и  70-летия Союза композиторов Чувашии.
Продолжая разговор о наших достижениях, нельзя не отметить:

участие художественного руководителя государственной симфонической капеллы, народного артиста России Мориса Яклашкина в качестве приглашенного дирижера на 32 Международном фестивале современной музыки «Московская осень», 
присуждение звания действительного члена Российской академии художеств председателю правления Союза художников Чувашии, народному художнику России Ревелю Федорову, 
победу Максима Саврана, ученика духового отделения Чебоксарской детской музыкальной школы им.С. М. Максимова, заня'вшего второе место на Международном конкурсе юных музыкантов «Щелкунчик», 
спектакль Русского драматического театра "Человек рассеянный" Натальи Скороход в постановке народного артиста Чувашии Владимира Красотина, признанный лучшим по итогам Международного фестиваля русских театров России и стран зарубежья "Мост дружбы". 

Среди самых ярких театральных постановок прошлого года, вызвавших наибольший общественный резонанс, безусловно, являются опера «Шывармань» Федора Васильева и балет «Лолита» по роману В.Набокова Театра оперы и балета, спектакли «К\м\л тумл= ёар» (Серебряное войско) по пьесе Марины Карягиной Театра юного зрителя им. М. Сеспеля. 
Театр кукол осуществил еще один масштабный социальный проект для детей из неполных, многодетных, малообеспеченных семей, детей-сирот, детей-инвалидов и взрослых с ограниченными возможностями, поддержанный Минкультуры России. За короткое время реализации проекта театр на благотворительной основе обслужил свыше 3,0 тыс. человек.
Благодаря победе в одной из грантовых программ Минкультуры России, рассчитанной на поддержку молодой режиссуры, Театр юного зрителя сумел реализовать такой интересный проект, как постановка детского спектакля для семейного просмотра «У ковчега в восемь» по пьесе немецкого драматурга Ульриха Хуба. 

Гранты Президента Чувашской Республики для профессиональных коллективов позволили русскому драматическому театру, театру оперы и балета, Национальному музею осуществить крупномасштабные проекты, востребованные широкой публикой. После презентации проекта «В сердце своем сохраним навсегда» Музей воинской славы посетили около 10,0 тысяч человек, из них 4,0 тысяч школьников  – бесплатно. 
Нельзя не сказать сегодня и о Республиканском конкурсе грантов Президента Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства и ставшем уже традиционным Марафоне культурных событий. За эти годы Марафон положил начало межмуниципальному обмену культурными ресурсами. Территорией культуры в 2010 году стал Моргаушский район.  В рамках Марафона реализовано 5 разноплановых творческих проектов, проведено свыше 40 мероприятий, их посетило 20,0 тыс. человек. Данный проект будет продолжен и в 2011 году.

В Послании к Госсовету Чувашии Президент республики Михаил Васильевич Игнатьев особо подчеркнул: «Чем больше будет на предприятиях и в организациях молодых профессионалов, готовых рисковать, предлагать собственные неординарные методы, тем более успешным и продуктивным будет направление, в котором они работают». 

В этой связи хочется отметить молодых актеров Русского драмтеатра, которые в 2010 г. под руководством молодого режиссера Антона Савельева,  самостоятельно, за счет собственных средств осуществили две ставшие заметными постановки – «Слишком женатый таксист» Куни Рэя и «Полёт над гнездом кукушки» по роману писателя Кена Кизи. 
Впервые за многие годы в республике появился свой театральный критик. После завершения учебы в республику вернулся выпускник Санкт - Петербургской академии театрального искусства Сергей Фишер, на которого Министерство возлагает большие надежды. 
Мы убеждены в том, что молодые талантливые люди могут стать движущей силой позитивного развития отрасли, и Министерству вместе с директорами театров необходимо оказывать им всемерную поддержку в реализации творческих проектов. 

Министерством в 2010 году были поддержаны финансово и организационно гастроли наших профессиональных творческих коллективов за рубежом и в регионах России: 

академического ансамбля песни и танца в Японии, Самарской и Пензенской областях;

театра оперы и балета в Испании, Португалии, Калуге;

театра кукол в Курганской, Нижегородской, Волгоградской, Ульяновской областях, Мордовии, Татарстане;

чувашского драмтеатра в Оренбургской области, Башкортостане и Татарстане;

театра юного зрителя в Татарстане. 
Сельским жителям республики государственными театрально-концертными организациями показано 910 концертов и спектаклей, которые посетили более 208  тыс. зрителей (в 2009 г. – 672 мероприятия, 170,0 тыс. зрителей, 2008 г. 632 мероприятия, 121,0 тыс. зрителей).

Достигнута положительная динамика по основным показателям деятельности учреждений культуры и искусства:

организован показ более 2 тысяч спектаклей и концертов, которые посетило свыше 550 тыс. зрителей. Собственные доходы от уставной деятельности к аналогичному периоду 2009 года выросли на 12% и составили почти 24 с половиной миллиона рублей. Значительно увеличили объем платных услуг Театр кукол (3363 млн. рублей, прирост к 2009 г. составил 34,4%), Театр оперы и балета (4827 млн. рублей, прирост – 30,4%)  Чувашский драмтеатр (5041 млн. рублей, прирост - 6,5%). Репертуарная афиша пополнилась 29 премьерными спектаклями и 26 концертными программами. Число новых театральных постановок увеличилось на 16%. 
количество посетителей государственных и муниципальных музеев выросло по сравнению с прошлым годом на 39 тыс. человек, пользователей библиотек - на 18,2 тыс. чел. (при этом в Батыревском, Мариинско-Посадском, Ядринском районах, городах Алатырь, Шумерля показатель в библиотеках снизился);

стабильным остается показатель участников клубно-досуговых формирований.
Президент Российской Федерации Д.А. Медведев в своем  выступлении на совместном заседании Государственного совета и Комиссии по реализации приоритетных национальных проектов особо подчеркнул, что «сила российского общества в его многообразии и никакие стены или барьеры не остановят взаимного притяжения народов, культурных традиций. Поэтому все народы должны учиться жить вместе». 

Благодаря взвешенной государственной национальной политике, проводимой Правительством республики, в Чувашии сохраняется стабильность в вопросах обеспечения межнационального согласия и сотрудничества народов, проживающих на ее территории.  
В отчетный период Министерство уделяло серьезное внимание взаимодействию с национально-культурными объединениями. Сегодня их в республике – 25 и представляют они 14 национальностей. Все значимые их мероприятия поддержаны не только в организационно-методическом плане, но и финансово.  Своеобразной оценкой нашей общей деятельности стали круглый стол «Чувашия - наш общий дом», посвященный 90-летию со дня образования Чувашии (июнь), и проведенная совместно с Общественной палатой Российской Федерации встреча с руководителями общественных объединений по вопросам толерантности в диалоге цивилизаций, культур и конфессий (ноябрь). Подобные мероприятия Министерство намерено проводить и впредь.

Количество чувашских национально-культурных центров за пределами республики увеличилось на 4  и в настоящее время их насчитывается 85. Новые общественные организации появились в Челябинской и Тюменской областях, Эстонии. Культурный центр чувашей Республики Беларусь приобрел статус международного.
В январе 2011 года между Президентом Чувашской Республики Михаилом Васильевичем Игнатьевым и губернатором Ульяновской области Сергеем Ивановичем Морозовым подписано Соглашение,  в соответствии с которым 1-4  июня  в Ульяновской  области  состоятся Дни культуры Чувашии и Всероссийский чувашский национальный праздник «Акатуй». Это возлагает на всех нас большую ответственность.
Важной сферой деятельности Министерства является взаимодействие с религиозными объединениями.

По состоянию на 1 января 2011 г. в республике действуют 297 зарегистрированных религиозных организаций (в 2010 г. их было 284).

Эпохальным событием в религиозной и культурной жизни для всего чувашского народа стало издание полного перевода Библии на чувашском языке, осуществленного известной переводчицей Евой Лисиной по благословению митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнавы при поддержке Объединенных библейских обществ, и открытие Музея Библии. Чуваши стали в России вторым народом после русского, получившим полный текст Священного Писания на родном языке. 
Для мусульман республики значимыми событиями прошлого года стали:

открытие в селе Шыгырдан Батыревского района Центральной Соборной мечети имени «Трех сподвижников», 

назначение Главы чувашского муфтията Альбира Крганова председателем Духовного управления мусульман Москвы и Центрального региона страны в составе Центрального духовного управления мусульман России,  
встреча полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Григория Алексеевича Рапоты в Чебоксарах с руководителями региональных Духовных управлений мусульман, 

Шыгырданские чтения, посвященные  истории народов Волжской Булгарии.
В 2011 г. нам вместе с Советом по делам национальностей и Советом по взаимодействию с религиозными объединениями – оба совета созданы решением Правительства Чувашской Республики - необходимо продолжить работу по приобщению населения и особенно молодежи к межкультурному диалогу, сотрудничеству и формированию толерантного сознания и поведения. Следует серьезно подойти к проведению мероприятий, посвященных 1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства, и 100-летию издания «Нового завета» на чувашском языке.
2010 год отмечен определенными успехами в архивном, библиотечном и музейном деле республики по сохранению уникального историко-документального наследия.  
В течение года на постоянное хранение архивными учреждениями принято более 14 тысяч единиц. Поступили документы из личного фонда летчика-космонавта СССР Андрияна Григорьевича Николаева, чемпионки Европы и мира по спортивной ходьбе Алины Ивановой, олимпийской чемпионки по марафонскому бегу  Валентины Егоровой, известного краеведа Петра Таллерова.
Продолжалось пополнение фондов ценнейшими источниками по истории Чувашии. На основе договора, заключенного с Российским государственным архивом древних актов, приобретены микрофильмы документов Курмышской приказной избы 17–18 вв. Из фондов Российской государственной библиотеки, Государственной публичной исторической библиотеки, Библиотеки Российской Академии наук получена 31 электронная копия дореволюционных чувашских книг.

В 2010 году Государственным архивом электронной и кинодокументации подготовлена электронная версия Республиканской книги памяти жертв политических репрессий, которая сегодня доступна пользователям сети Интернет на портале «Архивы Чувашии» и сайтах государственных архивов.

Продолжена работа по оцифровке архивных документов и  формированию Реестра уникальных документов Архивного фонда Чувашской Республики. В прошлом году  - в первый год реализации проекта - в реестр включено 10 документов. 

Архивы Чувашии остаются признанными лидерами среди регионов Приволжского федерального округа в использовании современных компьютерных технологий при популяризации документального наследия. По итогам Всероссийского Конкурса научных работ в области архивоведения, документоведения и археографии мультимедийные издания, подготовленные архивами республики, удостоены первой и второй премий. 
В целях повышения интереса к проведению исследовательских работ на основе архивных документов и качества их подготовки с 2011 года Министерство планирует объявить республиканский конкурс научно-исследовательских и краеведческих работ «История в архивных документах».

Министр культуры России Александр Авдеев в одном из своих выступлений отметил, что «у нового поколения россиян уже сформировалась привычка в поисках информации не идти в библиотеку, а «спросить у Яндекса». Будучи центральным узлом накопления и передачи  знаний от поколения к поколению, система библиотек требует сегодня перевода на принципиально новые методы работы: без «оцифровки» фондов и налаживания систем удаленного доступа к базам сохранить общественное значение библиотек будет уже невозможно». 

И у нас есть достижения в этой области. Объем собственных электронных баз данных библиотек республики по сравнению с 2009 г. увеличился на 301,0 тысячу записей и составил 2 млн. 723 тысяч записей (прирост по сравнению с 2009 годом составил 11%).
В Национальной библиотеке создан Информационно-ресурсный центр поддержки инноваций в промышленности. Федеральным институтом промышленной собственности предоставлен бесплатный доступ к полнотекстовым базам данных отечественных описаний изобретений и полезных моделей с 1926 по 2010 годы. Открыт Виртуальный читальный зал Электронной библиотеки диссертаций Российской государственной библиотеки. В полтора раза увеличилось число посетителей веб-сайта Национальной библиотеки (в 2010 г. - 216,0 тыс. чел., в 2009 г. - 141,0 тыс.).
На портале «Культурное наследие Чувашии» размещено свыше 1500 страниц: 89 полнотекстовых документов, около 300 иллюстраций, 2 электронных издания. После его презентации в феврале 2009 г. портал посетило почти 10,0 тысяч человек (ежемесячно около 1000 человек).

Хотелось бы  отметить первый опыт совместного создания Национальной библиотекой и государственными архивами электронного календаря знаменательных и памятных дат на 2011 год - «Çулталăк кĕнеки. Знаменательные и памятные даты Чувашии». Он представлен на портале cap.ru.
Велась планомерная работа по созданию филиала Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. Создана рабочая группа, проведена инвентаризация документов государственных библиотек, музеев и архивов для их последующей оцифровки, осуществляется работа по обучению кадрового состава. В настоящее время готовность помещений будущей библиотеки составляет 90 процентов. Строительные работы завершатся, как и запланировано, в 2011 году, а открытие самого филиала  состоится  в 2012 году после установки технологического оборудования из средств федерального бюджета. 
Библиотеками республики уделяется большое внимание повышению компьютерной грамотности населения. В течение года обучение прошли около 14 тысяч человек,  индивидуальные консультации оказаны свыше 12,0 тысячам посетителей.

Общий объем музейных предметов, внесенных в электронный каталог, составляет 111,2 тыс. предметов, или 50% от основного фонда. По России этот показатель в 2009 г. составлял 32,1%, ПФО – 9,6%. 
В 2008 году принята Концепция сохранения и развития нематериального культурного наследия народов Российской Федерации. Один из центральных ее проектов – создание электронного каталога объектов нематериального культурного наследия народов страны, который в перспективе будет развит в национальную электронную мультимедийную коллекцию. 
В 2011 году Домом народного творчества в электронный каталог планируется включить четыре объекта нематериального культурного наследия чувашского народа.

Продолжилась работа по уточнению списка объектов культурного наследия. Совместно с администрациями районов и городов проведен мониторинг для получения объективной информации о количестве, состоянии, характере использования, собственниках памятников культурного наследия. Завершено оформление охранных обязательств (оформлено 452). 

В 2010 году Министерство внесло предложение в Правительство республики об утверждении подпрограммы «Культурное наследие в Чувашской Республике» в новой редакции. При этом финансирование подпрограммы увеличилось с 770 тыс. рублей в 2010 году  до 15,7 млн. руб. в 2011 году. 
Эти средства в 2011 году будут направлены на проведение:

ремонтно-реставрационных работ, 
разработку проектов зон охраны отдельных памятников культурного наследия федерального значения в Порецком и Козловском районах, 
мероприятий по мониторингу состояния на 40 памятниках, 
историко-культурной экспертизы,

на установку информационных надписей на 12 объектах культурного наследия. 

В 2010 году за счет средств федерального бюджета продолжились ремонтно-реставрационные работы на Тихвинском женском монастыре (г. Цивильск), Введенском соборе, Вознесенской церкви (с. Порецкое). Проведены первоочередные противоаварийные работы на здании Порецкой учительской семинарии. 
На уникальном памятнике архитектуры - Введенском кафедральном соборе впервые проведена реставрация живописи северной стены и двух колон. В текущем году планируется продолжить эту работу.

В комплексные инвестиционные планы модернизации городов Алатырь и Ядрин включены мероприятия по восстановлению отдельных объектов культурного наследия, а также исторической части городов в целом. В настоящее время ведется работа по включению этих городов в перечень исторических поселений. Администрациям города Чебоксары, Мариинско-Посадского, Цивильского и  Порецкого районов необходимо усилить работу в этом направлении.

Министерством продолжена работа по укреплению материально-технической базы учреждений. 

По инвестиционным программам:

на реконструкцию Чувашского государственного художественного музея выделено 3,2 млн. рублей, 
строительство пристроя к Национальной библиотеке - 97,8 млн. рублей. 
В 2011 году на завершение строительства пристроя планируется получить из федерального и республиканского бюджетов 54,9 млн. рублей.
В текущем году продолжится реконструкция здания Государственного исторического архива. На эти цели в республиканском бюджете предусмотрено более 21 млн. рублей, на разработку проектно-сметной документации реставрации здания Театра кукол – 2,0 млн. рублей.
В 2010 году Министерству удалось привлечь республиканские средства на капитальный ремонт:

музыкального училища в сумме  9,3 млн. рублей, 
училища культуры – 4,3 млн. рублей, 
детско-юношеской библиотеки – 1,5 млн. рублей, 
Дворца культуры тракторостроителей – 3,8 млн. рублей. 
Продолжилась работа по реализации Указа Президента Чувашской Республики  «О мерах по развитию сельских учреждений культуры». В 2007-2010 годах современным оборудованием удалось оснастить 46 клубов. В 34 клубах полностью завершен капитальный ремонт, в 59 – ведутся ремонтные работы.
На капитальный ремонт из средств республиканского и местного бюджетов в 2010 г. направлено 64,3 млн. рублей (в 2009 г. -  51 млн. руб., 
2008 г. – 47,3 млн. руб, 2007 г.  – 36,8 млн. руб.). Общий объем финансовых средств из всех уровней за 4 года реализации Указа составил 199,0 млн. рублей.
На приобретение оборудования в 2010 году направлено более 8 млн. рублей  (в 2009 г.  – 10,5 млн. руб.), в том числе из местного бюджета около 5,5 млн. рублей (65,5%),  около 2,0 млн. руб. (22,6%) - из внебюджетных средств.

 При этом, если в Чебоксарском районе на приобретение оборудования направлено полтора миллиона рублей, то в Шумерлинском - всего 56,0 тыс. рублей, в Батыревском  - 60,2 тысяч рублей. 
Однако еще 245 клубов или 29,5% ждут ремонта (по ПФО - 26,2%, России – 30,9%). Если в Шемуршинском районе 100% учреждений культуры находятся в удовлетворительном состоянии, то в Цивильском требуют капитального ремонта  – 60,9%, Красноармейском – 56,5%, Чебоксарском –  55,2%, Вурнарском -  51,6%, Ибресинском - 50,0% Домов культуры.
В 2011 году Министерством совместно с главами местного самоуправления работа по реализации Указа Президента республики «О мерах по развитию сельских учреждений культуры» будет продолжена.
Экономические трудности не останавливают стремление людей к художественному самовыражению, занятию творчеством:
за серию произведений о жизни чувашской деревни, созданных в традициях народного искусства, Государственная премия Чувашской Республики в области литературы и искусства за 2009 год присуждена народному мастеру Терентию Парамоновичу Дверенину (Мариинско-Посадский район). 

Федотову Сергею Васильевичу, художественному руководителю ансамбля народных инструментов «Эревет» Чебоксарского городского Дворца детского и юношеского творчества присуждена премия Правительства Российской Федерации «Душа России» за вклад в развитие народного творчества.
Народный ансамбль танца «Сувар» Дворца культуры тракторостроителей, руководитель заслуженный работник культуры Российской Федерации и Чувашской Республики Анатолий Музыкантов получил звание «заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации».

За активную работу по патриотическому и гражданскому воспитанию памятной медалью Российского организационного комитета «Победа» в честь 65-летия победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов удостоены коллектив Чувашского республиканского Дома народного творчества, Чебоксарского районного музея «Бичурин и современность» и руководитель Музея воинской Славы Чувашской Республики Тамара Карповна Федулова.
В 2010 году по данным Минсельхоза Чувашии 35 работников культуры на селе получили средства на приобретение или строительство жилья по федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2010 года».
Социальная значимость работы клубных учреждений непосредственно зависит от степени ответственности  их руководителей.

В 2010 году в Министерство поступило более 20 обращений граждан, что составляет 11% от общего числа обращений. Жителей прежде всего волнуют вопросы укрепления материально-технической базы клубов, трудовая дисциплина работников культуры, недостаточный охват отдельных категорий граждан массовыми мероприятиями. Наибольшее количество таких обращений из Вурнарского, Цивильского, Мариинско-Посадского, Аликовского, Батыревского, Красночетайского районов. 
Прошу глав муниципалитетов и начальников управлений (отделов) культуры муниципальных районов обратить на данную проблему  пристальное внимание и усилить контроль за деятельностью руководителей сельских клубно-досуговых учреждений.  
Для республики кадры являются стратегическим ресурсом. Подготовка квалифицированных кадров для учреждений культуры, закрепление выпускников в профессии является одной из первоочередных задач. В 2010 году состоялся выпуск 258 специалистов, в том числе 113 с высшим, 145 со средним профессиональным образованием. Доля востребованности выпускников государственных образовательных учреждений сферы культуры составила 74% от общего количества выпущенных специалистов, в том числе 44% устроились работать по специальности, 30% продолжили обучение в профильных вузах. За последние 5 лет количество обучающихся в музыкальных, художественных школах и школах искусств увеличилось на 13% и составило 15,8 тыс. учеников, показатель охвата учащихся дополнительным образованием вырос на 2,3%. 

В истекшем году проведена государственная аккредитация Института культуры и искусств и Училища культуры. Завершена работа по лицензированию образовательной деятельности 46 школ дополнительного образования детей. 


Но ситуация с набором в учебные заведения нашей отрасли продолжает оставаться сложной. Особую тревогу вызывает процесс сокращения количества учащихся отделений духовых инструментов. Сегодня только в 16 школах республики из 46 работают духовые отделения. Материальная база для обучения на духовых инструментах имеется в Красноармейской, Ядринской ДШИ, детской школе искусств №1 Мариинского Посада. Однако руководители школ не заинтересованы в сохранении и развитии отечественных традиций духового исполнительства. Так, институтом культуры и искусств и музыкальным училищем за последние 5 лет выпущено 49 специалистов по духовым инструментам и только двое из них были приглашены на преподавательскую деятельность. 

Необходимой базой и фундаментом будущего профессионального образования национальных творческих кадров может стать Национальная президентская школа искусств для одаренных детей. В настоящее время Министерством внесено предложение в Правительство республики о создании такой школы на базе муниципального образовательного учреждения «Национальный лицей-интернат имени Г.С. Лебедева города Чебоксары». 
В ряде районов республики не в полной мере осознается значение школ дополнительного образования детей. В частности, в Красночетайском районе поднимается вопрос о присоединении детской школы искусств к общеобразовательной школе. Школы дополнительного образования являются важнейшей составляющей российского образовательного пространства и их соединение с другими учреждениями приведет к утрате основной функции – профессионального обучения музыкантов, художников, танцоров. Министерство категорически против такого присоединения и считает необходимым сохранить самостоятельность существующих учебных заведений. 
В настоящее время идет обсуждение проекта нового закона «Об образовании» и государственных образовательных стандартов нового поколения. Особое беспокойство общественности вызывает положение о ВУЗах в сфере культуры, согласно которому планируется открытие бакалавриата по творческим специальностям. Министерство разделяет мнение многих деятелей культуры и считает нецелесообразным введение четырехгодичного срока обучения музыкантов, актеров, художников. 
Недостаточная проработанность вопросов правового положения школ, низкий уровень квалификации, отсутствие профессиональных и специальных знаний у директорского корпуса приводит к финансовым и правовым нарушениям, созданию конфликтных ситуаций как внутри школы, так и в отношениях с учредителем. Научно-методическому отделу Чувашского государственного института культуры и искусств необходимо организовать в 2011 г.  курсы повышения квалификации руководящих и преподавательских кадров детских школ искусств по правовым вопросам. 

Важную роль  в культурной жизни продолжают играть творческие союзы республики. При финансовом содействии Министерства в 2010 г. открыты мемориальные доски заслуженному работнику культуры Российской Федерации Александру Лукашину и заслуженному деятелю искусств Чувашской АССР Александру Калгану, состоялись персональные выставки художников, презентации книг писателей и поэтов, творческие вечера артистов и режиссеров, традиционный рождественский вечер актерских капустников, семинар молодых писателей. Заслуживает особого внимания проводимый Союзом композиторов Чувашии республиканский телевизионный конкурс детской чувашской песни  «Мехел».
В целях обеспечения поддержки творческой работы художников Чувашии на оплату коммунальных услуг творческих художественных мастерских членов Союза художников Чувашии и Союза чувашских художников выделено 227,1 тыс. рублей.
Президент республики М.В. Игнатьев в своем Послании Государственному Совету Чувашской Республики «В молодежь надо верить!» отметил, что «развитие и поддержка детского чтения – важнейший залог жизнеспособности нации и ее будущего расцвета» и указал на необходимость «увеличения государственной поддержки книгоиздания для детей и разнообразия формы деятельности институтов книжного дела». 
В 2010 году из республиканского бюджета на выпуск социально значимой литературы для детей и юношества, широкого круга читателей республики и чувашского населения, компактно проживающего в регионах Российской Федерации, направлено 5,0 млн. рублей. В рамках Федеральной целевой программы «Культура России» на поддержку книгоиздания получено 270,0 тыс. рублей.
По тематическому плану издания социально значимой литературы выпущено 62 названия книг (103% к уровню 2009 года) тиражом 181,0 тыс. экз., в том числе на чувашском языке 46 названий (109% к уровню 2009 г.).
В 2011 году продолжится работа над подготовкой к изданию завершающего IV тома Чувашской энциклопедии. Задача энциклопедии – с научной объективностью, путем тщательного отбора статей о конкретных событиях, фактах, людях показать реальную историю и современное состояние Чувашии.
Увидел свет восьмой том серии «Библиотека Президента Чувашской Республики» о выдающихся врачах Чувашии. В 2011-2013 гг. планируется издание книг о художниках, артистах и государственных деятелях. В серии «Замечательные люди Чувашии» вышла книга «Степан Максимов: музыкант-просветитель» (автор М.Г. Кондратьев), на ближайшие годы в данной серии запланированы издания о Николае Никольском, Михаиле Сеспеле, Геннадии Айги, Алексее Крылове.

Чувашскому книжному издательству в прошедшем году исполнилось 90 лет. Его лучшие издания были представлены на престижных международных книжных выставках-ярмарках. В регионы с компактным проживанием чувашей реализовано 17,7 тыс.экз. книг на сумму около 1,5 млн. рублей, это на 10,5% меньше, чем в 2010 г. в связи с уменьшением почти на 50% финансирования на закупку чувашской литературы Республикой Башкортостан. Но, несмотря на уменьшение продаж в регионах, Чувашское книжное издательство расширило географию субъектов Российской Федерации, приобретающих чувашскую книгу. Новыми покупателями стали Оренбургская и Свердловская области, Красноярский край. На текущий год заключен государственный контракт на издание социально значимой литературы на сумму 5,3 млн. рублей.
Несмотря на ситуацию, сложившуюся в полиграфической отрасли и уменьшение объемов производства продукции, характерные для страны в целом, подведомственными организациями в 2010 году отгружено товаров, выполнено работ и оказано услуг на 165,3 млн. руб., что составляет 127% к уровню предыдущего года. Не удалось выйти на уровень по выручке, полученной в 2009 году, Цивильскому и Шумерлинскому издательским  домам, на 683 тыс. руб. и 367 тыс. руб. соответственно. Плановые показатели экономической эффективности деятельности 2010 года предприятиями выполнены.
Объем выпущенной продукции Издательско-полиграфическим комплексом «Чувашия» составил 126 млн. рублей или 133 % по сравнению с 2009 годом. Предприятие большое внимание уделяет техническому переоснащению. В 2010 году введена в эксплуатацию поточная линия для изготовления книг в твердом переплете «Колбус 2000», которая позволит продукции издательства увеличить объемы производства и повысить конкурентоспособность. 
На обновление и модернизацию имеющегося оборудования подведомственными организациями отрасли печати из собственных средств направлено 5,4  млн. рублей.
В 2010 г. Министерством совместно с Государственной книжной палатой Чувашии во исполнение требований федерального законодательства проведены проверки в полиграфических предприятиях на предмет полноты представления обязательного экземпляра документов. Проверки в целом показали, что типографии, независимо от их организационно-правовой формы, соблюдают требования законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики. В 2011 г. работа будет продолжена.
В 2010 году средствам массовой информации Чувашской Республики из республиканского бюджета Чувашской Республики оказана государственная поддержка в сумме 50,6 млн. рублей.

Завершен процесс перевода учреждений средств массовой информации в автономные: преобразования затронули редакции Красночетайской, Мариинско-Посадской, Ядринской и Янтиковской районных газет. Изменили организационно-правовую форму издательские дома «Хыпар» и «Хресчен сасси».
Совершенствуется форма проведения республиканского конкурса социально значимых проектов средств массовой информации. Расширяются возможности для творческого поиска: форму и тематику проектов теперь определяют сами редакции. Реализован 21 проект-победитель конкурса на сумму 5,4 млн. рублей. По итогам конкурса в 2011 году поддержано 15 социально значимых проектов на общую сумму 5,1 млн. рублей.
Итоги прошедшей подписной кампании показали устойчивую тенденцию увеличения тиражей районных и городских газет: рост подписных тиражей на 1 полугодие 2011 года составил 6 % к показателям 2010 года. В то же время больших усилий требует сохранение подписных тиражей республиканских изданий (падение тиражей на 3 %, главным образом газет «Советская Чувашия» и «Чёваш х.рарём.» - на 5 %, «+амрёксен ха=ач.» - почти на 10 %). Тем не менее, основной показатель по подписным тиражам изданий, обеспечивающих население социально значимой информацией, выполнен: он составил 145,0 тыс. экз. в 2011 году к 142,7 тыс. экз. в 2010 году (рост на 1,6%).
Ведется работа по повышению качества публикаций, дизайна и полиграфического исполнения республиканских, районных (городских) газет. В июне и ноябре 2010 года были организованы выезды операторов электронного набора и верстки республиканских и районных (городских) газет в Москву на курсы повышения квалификации. Министерством совместно с Союзом журналистов Чувашии проведены семинар «Современный чувашский литературный язык в журналистике и публицистике», двухдневный семинар повышения журналистского мастерства «Актуальная тематика в прессе. Повестка ХХI века: вызовы времени» с участием представителей профильного комитета Госдумы России и факультета журналистики Московского государственного университета. Полученные на курсах повышения квалификации и семинарах знания специалисты применяют на практике. Заметно улучшилось качество полиграфического исполнения районных газет, меняется дизайн, формат. Так, в течение 2010 года в порядке эксперимента Шумерлинская газета «Вперед» и газета Чебоксарского района «Тăван Ен» издавались в форме еженедельного таблоида. Вслед за ними с января 2011 года в формате таблоида выходит Козловская районная газета «Ялав» («Знамя»).
Впервые в новом формате проведен Фестиваль прессы Чувашии  – 72-й эстафетный пробег газеты «Советская Чувашия». С мая по сентябрь состязания на призы районных газет прошли во всех районах республики. В заключительном эстафетном пробеге в Чебоксарах приняло участие более 300 команд – около 2 тысяч любителей спорта со всей республики.
Проведена информационно-разъяснительная кампания по вопросам Всероссийской переписи населения 2010 года. Чувашия заняла третье место среди регионов ПФО по количеству опубликованных материалов по теме переписи. Газета «Советская Чувашия» в конкурсе «на лучшее освещение в СМИ подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года в Приволжском федеральном округе» заняла 2 место в номинации «Региональные печатные издания».
В течение года редакции газет активно вели собственные сайты, наполняли портал «СМИ Чувашии». Портал ежемесячно посещали более 13 тысяч пользователей сети Интернет. Среди них преобладают жители Чувашии (36%) и Москвы (19%). Новости на чувашском языке стал доступными и для зарубежных граждан, которые составляют 28% (Италия, США, Канада, Польша и др.). Очевиден интерес и к порталу «Интернет-вещание Чувашской Республики». В 2010 году его посещаемость по сравнению с предыдущим годом увеличилась в два раза.
Благодаря круглосуточному вещанию в Интернете Национального радио Чувашии его программы пользуются большой популярностью как в нашей республике, так и далеко за её пределами. Дальнейшее развитие Национального радио связано с вещанием на частоте 105,0 МГц. Вчера в Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию состоялся конкурс на эту частоту, Национальное радио признано абсолютным победителем. 
В 2011 году особое внимание будет уделено освещению выборов в Государственную Думу Российской Федерации, Государственный Совет Чувашской Республики, хода реализации Послания Президента Российской Федерации Д. Медведева и Послания Президента Чувашской Республики М. Игнатьева.

Финансирование отрасли в 2010 году осуществлялось в соответствии с основными направлениями бюджетной политики. 

Консолидированный бюджет Чувашской Республики по отраслям, курируемым Министерством, в 2010 году составил 1,3 миллиарда рублей, в том числе расходы республиканского бюджета - 677,7 млн. рублей, бюджеты муниципальных районов и городов -  631,5 млн. рублей. Доля расходов на культуру в консолидированном бюджете республики составила 3,7% (2008 – 4%; 2009 – 4%). 
На начало 2010 года из республиканского бюджета было выделено бюджетных ассигнований в размере 494,7 млн. рублей. В течение года объем финансирования удалось увеличить до 621,8 млн. рублей (прирост 127,1 млн. рублей). В 2011 г. из республиканского бюджета выделено бюджетных средств в сумме 611,3 млн. рублей. Работа с Министерством финансов республики по увеличению бюджетных ассигнований будет вестись в течение всего года.
Поступление средств от приносящей доход деятельности государственных и муниципальных учреждений по сравнению с 2009 годом увеличилось на 27,4% и составило 141,6 млн. рублей (11,6% к финансированию из бюджета). 

В 2010 году Министерством и подведомственными учреждениями проведено более 11 тыс. торгов и других способов закупок продукции. Эффективность от размещения государственных заказов по отрасли составила 16,9%. Это хороший показатель в данной сфере. 

Анализируя среднемесячную заработную плату работников республиканских учреждений культуры по видам учреждений необходимо отметить, что в 2010 году самая высокая оплата труда сложилась в театрально-концертных учреждениях - 10621,6 рубль (рост к 2009 году на 6%), учреждениях клубного типа - 8989,3 рублей (рост на 5%), библиотеках – 8787,4 рублей (рост на 4%). В музеях  составила 7100,7 рублей  и осталась на уровне 2009 года. 

По муниципальным учреждениям культуры среднемесячная заработная плата работников в 2010 году - 6458,2 рублей (рост на 4,7%), в том числе специалистов культурно-досуговых учреждений - 5597,3 тыс. рублей, библиотек – 6373,4 тыс. рублей, музеев – 6136,3 тыс. рублей. Самая высокая заработная плата в 2010 году сложилась у работников учреждений культуры г. Чебоксары – 8602,1 рубля (рост на 5,2%) и г. Новочебоксарск – 8408,7 рублей (рост на 3%). 

В 2010 году Министерством проведено 15 ревизий финансово-хозяйственной деятельности подведомственных организаций. Выявлено нецелевое использование средств республиканского бюджета на сумму 104,6 тыс. рублей. 

Основные задачи, которые необходимо решить в 2011 г. для развития отрасли: 
работа с федеральными органами исполнительной власти по привлечению средств из федерального бюджета, в том числе с Минкультуры России:

в целях включения объектов культуры Чувашской Республики во вновь разрабатываемую федеральную целевую программу «Культура России (2012-2016 годы)» и федеральную  адресную инвестиционную программу;
возобновления практики обменных гастролей прославленных российских театров и приглашения современных российских режиссеров на разовые постановки. Начиная с 2011 г. Минкультуры России будет предусмотрена финансовая поддержка гастрольной деятельности театров и режиссерско-постановочных работ;

предстоит большая работа по переводу действующих государственных и муниципальных учреждений в статус автономного или бюджетного учреждения в  связи со вступлением в силу 83 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»; 
одним из приоритетных направлений деятельности Министерства останется работа по реализации Соглашения о сотрудничестве между Президентской библиотекой имени Б.Н. Ельцина и Чувашской  Республикой и созданию ее филиала;
2011 год станет этапным в реализации Указа Президента Чувашской Республики о дополнительных мерах по развитию театрального искусства в Чувашской Республике. Мы планируем начать кардинальное и масштабное материально-техническое переоснащение наших театров и создание условий для реализации их творческого потенциала, прежде всего речь идет о приобретении светового, звукового оборудования для Чувашского и русского драмтеатров; 

необходимо продолжить работу по реализации Указа Президента Чувашской Республики  «О мерах по развитию сельских учреждений культуры»;

учитывая огромную потребность жителей Чувашии в телевизионных программах местного производства, в первую очередь, на чувашском языке, предстоит провести ряд организационных мероприятий по созданию собственного национального телеканала;

Национальному радио Чувашии необходимо начать работу с радиостанциями регионов с компактным проживанием чувашей по обмену радиопрограммами, формирования национального радиоархива;
Чувашскому государственному институту культуры и искусств необходимо продолжить работу по организации специализированных семинаров и курсов повышения квалификации для отдельных категорий работников театров и концертных учреждений. Повышение профессионального уровня специалистов, организация профориентационной работы должны стать каждодневной задачей для руководителей учреждений.
нужна специальная система приобщения детей и подростков к искусству. В самое ближайшее время театрам и концертным учреждениям необходимо приступить к разработке специальных творческих программ. Как пример можно привести фестиваль «Юные дарования Чувашии», организованный Чувашским государственным театром оперы и балета, музыкальные абонементы для детей филармонии, или по примеру программы МХТ им. Чехова «МХТ – студенчеству», в рамках которой театр осуществляет показ спектаклей в ВУЗах Москвы;
мы должны предпринять сегодня все усилия, чтобы создать новую систему продвижения на рынке услуг культуры, в том числе и через сеть Интернет. К сожалению, в течение прошлого года только в Государственном русском драмтеатре заработала электронная система продажи билетов. Необходимо всем театрально-концертным организациям активизировать работу в данном направлении; 

по-прежнему одной из острых проблем остается отток молодых актеров из театров. В этой связи в 2011 г. директорскому корпусу следует заострить внимание на решении жилищно-бытовых условий творческих работников, и в первую очередь жилищных вопросов;  

в Чувашском государственном художественном музее наметилась опасная тенденция снижения научно-исследовательской и методической деятельности. Поручаю в 2011 г. руководству музея подготовить и выпустить периодический сборник научных статей, наладить научную и методическую работу; 

Министерством за последние годы была проведена большая работа по обеспечению сохранности музейных фондов. Вместе с тем, в работе государственных и муниципальных музеев продолжают оставаться серьезные проблемы, связанные, прежде всего, с состоянием их учетно-хранительской  деятельности. Вопросы учета, сохранности и безопасности музейного фонда, обеспечение музеев высококвалифицированными кадрами, повышение профессионального уровня научных сотрудников, особенно хранителей, остаются актуальными и в 2011 году и должны стать предметом особого внимания органов управления культурой всех  уровней. Заместителю министра культуры 
Т.В. Казаковой совместно с экспертной комиссией Министерства завершить работу по устранению нарушений в учетно-хранительской деятельности муниципальных музеев и в срок до 1 июля 2011 г. представить информацию в Управление Росохранкультуры по Приволжскому федеральному округу;

В последние годы на музейной карте республики стали появляться новые музеи различной организационно-правовой формы - муниципальные музеи в г.Новочебоксарске и Ядрине. Входит в традицию создание негосударственных музеев на предприятиях. Так в марте 2011 года распахнет свои двери Научно-технический музей истории трактора Концерна «Тракторные заводы», октябре - картинная галерея в Ядрине. Государственным музеям, как методическим центрам необходимо оказывать более серьезное внимание вновь создаваемым музеям;
в условиях постепенного снижения количества пользователей и посещений библиотекам республики для привлечения читателей необходимо создавать и улучшать электронные базы данных и веб-сайты, предоставлять читателям удаленный доступ к максимально большему количеству полнотекстовых документов; 
Национальной библиотеке республики необходимо:
в течение года осуществлять консультационное и методическое сопровождение деятельности муниципальных библиотек по внедрению системы виртуального обслуживания пользователей; 
в сфере сохранения и государственной охраны объектов культурного наследия необходимо продолжить работу по включению памятников истории и культуры в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, завершить уточнение объектного и имущественного состава памятников истории и культуры, осуществить ремонтно-реставрационные, научно-исследова​тель​ские и другие работы на 14 объектах культурного наследия, разработать проекты зон охраны объектов культурного наследия, находящихся в Порецком и Козловском районах, издать 1 часть каталога объектов культурного наследия  Чувашской Республики;

при Министерстве необходимо создать совещательный орган, ориентированный на рассмотрение актуальных вопросов развития архивной отрасли в Чувашской Республике;
архивным учреждениям предстоит начать работу по организации электронного документооборота между Министерством, архивами и Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике по исполнению социально-правовых запросов граждан. Это позволит ускорить процесс рассмотрения обращений граждан, а также избавит их от визитов в различные учреждения в поисках необходимых документов;
государственным и муниципальным архивам завершить внедрение в работу 4-й версии программного комплекса «Архивный фонд».

в 2010 году во многих районах завершилась реализация районных и городских программ развития культуры, соответственно уже сейчас необходимо начать разработку новых;
в рамках реализации Послания Президента Чувашии М.В. Игнатьева по увеличению государственной поддержки книгоиздания для детей в настоящее время готовятся проекты постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики о грантовом поощрении авторов рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке и о минимальных ставках авторского вознаграждения на издание произведений по государственному заказу. В июне месяце запланировано проведение регионального совещания Ассоциации книгоиздателей России по вопросам развития книжной культуры;
издание национальных  энциклопедий стало важным признаком престижа. В 2011 году необходимо завершить работу над многотомной чувашской энциклопедией и наполнению базы данных электронной энциклопедии Чувашской Республики. 
Уважаемые коллеги!
Разрешите поблагодарить всех Вас за участие в работе нашей коллегии и выразить уверенность в нашем конструктивном сотрудничестве в 2011 году.

 Желаю всем Вам доброго здоровья, успехов и плодотворной работы! 
Спасибо за внимание!
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