ПОЛОЖЕНИЕ
о II Республиканском православном фестивале

детского и юношеского творчества

«Пасхальная радость»


II Республиканский православный фестиваль детского и юношеского творчества «Пасхальная радость» (далее - Фестиваль) проводится по благословению митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнавы. 


УЧРЕДИТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ ФЕСТИВАЛЯ:

Благотворительный Православный Фонд «Рождество»;


Чебоксарско-Чувашская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат);

Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики;

Чувашский государственный театр оперы и балета;

Камерный оркестр Чувашии.


ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА ФЕСТИВАЛЯ:


Чувашское республиканское училище культуры;

Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева. 

ПАРТНЕРЫ ФЕСТИВАЛЯ: 


Благотворительный фонд преподобного Серафима Саровского;

Благотворительный Православный Фонд «Милостивая»;

Фонд поддержки социальных и культурных программ Чувашии (Фонд «Чувашия»);


Благотворительный фонд «Хĕвел»;

ГТРК «Чувашия».

ЦЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ: 


Просветительские. 


Не секрет, что многие люди, причисляющие себя к православным, не являются воцерковленными людьми. Их традиции празднования Пасхи сводятся к накрытому столу, на котором стоят куличи и крашеные яйца, по-прежнему для многих Пасха - это праздник живота, а часто - и обильных возлияний. Для большинства таких «православных» истинный смысл праздника скрыт за внешними атрибутами, которые сегодня к тому же активно и порою агрессивно навязываются глянцевыми журналами, телевизионными программами, продавцами сувениров.


При всем том, многие просто не осознают величия праздника, который издавна именно у православных был не просто любимым, но главным событием года.


Люди, которые не ходят в храм постоянно, не читают Евангелия и не слушают проповедей священников, иногда просто не знают, что стоит за пасхальным приветствием «Христос воскресе!».


В дни, когда празднуется Пасха, такие люди приходят в храмы, но им не понятен смысл происходящего.


Помочь таким людям увидеть смысл Праздника Праздников, а это значит - увидеть и красоту, и стройность православного мироучения - можно при помощи просветительских проектов.


Концерт, в котором звучат церковные песнопения, классические произведения, замечательные, проникновенные стихи, народная музыка, в котором на сцену выходит священник, выступающий с пастырским словом, с талантливой проповедью, рассчитанной не на постоянных прихожан, а на людей с младенческим представлением о православии, - это действенный способ поднять человека на ступеньку в духовном развитии. 

ИСТОРИЯ ФЕСТИВАЛЯ:

В 2010 году состоялся I Республиканский фестиваль детского и юношеского творчества «Пасхальная радость». В нем приняло участие около 800 человек, 30 детских и молодежных коллективов со всей республики, на конкурс декоративно-прикладного искусства и конкурс художественного творчества было представлено 300 работ. Все участники фестиваля получили дипломы и сладкие подарки, лауреатам было предоставлено право выступить на Гала-концерте в лучшем зале республики - Чувашском государственном театре оперы и балета.

Фестиваль имел столь неожиданный резонанс, что в 2011 году к нему присоединяются профессионалы. Свое желание принять участие в фестивальной программе выразил Камерный оркестр Чувашии, симфонический оркестр Чувашского государственного театра оперы и балета, ведущие хоровые коллективы Чебоксар. Это позволит сделать программу праздника, посвященного главному православному празднику - Воскресению Христову, еще более насыщенной, поднять статус фестиваля от детского и юношеского до общекультурного, соборного.

УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ: 

 Участниками фестиваля могут стать ученики воскресных, общеобразовательных, музыкальных, художественных школ и учреждений дополнительного образования: домов творчества, студий и т.д., учащиеся средних специальных учебных заведений, студенты высших учебных заведений. Профессиональные исполнители приглашаются к участию в специальной концертной программе фестиваля. 

 Юные музыканты - лауреаты Международных, Всероссийских и Республиканских конкурсов и фестивалей получают право выступить с симфоническим оркестром Чувашского государственного театра оперы и балета в специальном концерте фестиваля «Одаренные дети Чувашии». Концерт будет проведен по особой программе.


Все участники и руководители получат Дипломы фестиваля, коллективы и исполнители, чьи выступления будут признаны лучшими, получат Дипломы лауреатов и примут участие в концертах на сцене Чувашского государственного театра оперы и балета. 


НОМИНАЦИИ ФЕСТИВАЛЯ: 


Хоровое пение (хоры, ансамбли);


Сольное пение;


Художественное чтение;


«Драматический театр»;


Инструментальное исполнительство;


Хореографическое искусство (народный танец, по согласованию с Организационным комитетом допускаются хореографические композиции других жанров, отвечающие идее фестиваля);


Декоративно-прикладное творчество;


Художественное творчество (Межрегиональный конкурс художественного творчества детей «Праздник Пасхи»);


Конкурс фоторабот.

СРОКИ И МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ:


Фестиваль проводится в г. Чебоксарах с 26 апреля по 4 мая 2011 г. на базе Чувашского республиканского училища культуры, Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева, Чувашской государственной филармонии, Чувашского государственного театра оперы и балета.

Концертные выступления организуются по программе, разработанной Организационным комитетом на основании полученных заявок на участие.


Время проведения концертов и программа фестиваля будут опубликованы на сайте Чебоксарско-Чувашской епархии и Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики.

Выставки работ, представленных на Межрегиональные конкурсы художественного творчества детей «Праздник Пасхи», декоративно-прикладного творчества детей и молодежи и фото-конкурс детей и молодежи «Праздник Пасхи» будут организованы в Чувашском республиканском училище культуры и Чувашском государственном театре оперы и балета.


УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ФЕСТИВАЛЕ:


Репертуарные требования к исполнителям: духовные песнопения, произведения православных авторов, преимущественно русская классика, народная музыка.


Коллектив представляет не более двух произведений.


Общая продолжительность выступления коллектива во всех номинациях, включая театр, не должна превышать 10 минут, продолжительность сольного выступления - не более 5 минут.

Допускается использование фонограмм «минус» и живого сопровождения. 

НАГРАЖДЕНИЕ ЛАУРЕАТОВ И ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСОВ ФЕСТИВАЛЯ: 

Награждение лауреатов фестиваля и победителей конкурсов состоится на заключительном концерте фестиваля в Чувашском государственном театре оперы и балета.

ПРИЕМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ФЕСТИВАЛЕ:

Заявки на участие в фестивале принимаются до 10 апреля 2011 г. по электронной почте: dizao2007@yandex.ru.

Заявки также принимаются управлении Чебоксарско-Чувашской епархии по адресу: г. Чебоксары, ул. К. Иванова, д. 23 (Кафедральный собор Введения во храм Пресвятой Богородицы г. Чебоксары).

Работы для участия в конкурсах художественного творчества, декоративно-прикладного искусства и фоторабот принимаются до 10 апреля 2011 г. в Республиканской дирекции культурных программ по адресу: г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 32.


КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:


8-908-30864-56 - Зинаида Викторовна Паршагина (художественный руководитель фестиваля);


8-903-063-10-53, (8352) 58-22-95 - Зоя Никодимовна Токарева (организатор конкурсов художественного творчества, декоративно-прикладного творчества, фото-конкурса детей и молодежи);


8-902-660-45-71 - Елена Витальевна Ананьева (координатор по музыкальным школам, школам искусств и учреждениям дополнительного образования);


8-960-304-26-11 - иерей Димитрий Нестеренко (председатель отдела катехизации и религиозного образования Чебоксарско-Чувашской епархии, координатор по воскресным школам епархии).
