Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О признании утратившими силу некоторых решений 

Кабинета Министров Чувашской Республики» 

Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики вносит проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики.

План мероприятий по подготовке и проведению празднования 125-летия со дня рождения Н.В. Никольского выполнен. С 2003 по 2011 годы установлены памятники на его родине в д. Юрмейкино Моргаушского района Чувашской Республики и на могиле в г. Казани, проведена реэкспозиция в музее Н.В. Никольского в д. Васькино Моргаушского района, изданы: четырехтомное собрание сочинений Н.В. Никольского, книга В.Д. Димитриева, Г.Б. Матвеева, А.П. Леонтьева                  «Н.В. Никольский – ученый, просветитель, общественный деятель» в серии «Замечательные люди Чувашии», имя Н.В. Никольского присвоено Чебоксарскому педагогическому колледжу, Сосновской основной общеобразовательной школе Моргаушского района и проспекту в г. Чебоксары, проведены торжественные вечера, научно-практические конференции в учреждениях культуры и образования республики.
В течение 2002-2012 годов Чувашским государственным институтом гуманитарных наук и Чувашским книжным издательством подготовлены и изданы четыре тома чувашской энциклопедии.
Редакционная коллегия многотомной чувашской энциклопедии, утвержденная распоряжением Кабинетом Министров Чувашской Республики от 6 марта             2003 г. № 83-р,  завершила свою работу.
В 2011 году в Чувашской Республике и за ее пределами широко отмечалось 100-летие со дня рождения народного поэта Чувашии Якова Ухсая. План мероприятий по подготовке и празднованию 100-летия со дня рождения Якова Ухсая выполнен. Проведены: конкурсы, научно-практические конференции, круглые столы, торжественный вечер, издана книга «Самана», осуществлена запись аудиокниги «Тудимер». Организационный комитет по подготовке и празднованию 100-летия со дня рождения Якова Ухсая закончил свою работу. 
Принятие постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики и внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики.
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