Валерий  КАВАЛЕРОВ, Чебоксары 

ДВА РАССКАЗА

ГУСИНЫЕ БОИ, или Кто полетит в Америку
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В снегу можно было плавать. Потому что я еще маленький. Всего три года. И меня выпустили лазить по сугробам. Сугробы – это не снежные горы, это снежные моря. Я плавал в них, как гусята в лужах. Только они в воде не оставляли следов. А за мной по свежему снегу оставалась канавка, прямо от нашей калитки. Мама меня бы не потеряла.

Я сначала плыл в эту сторону, а потом – в другую. Мне было все равно куда. Снежное море перед домом все было мое. Весь заснеженный мир до дальнего леса. Только вниз по улице было легче лазить по снегу, а вверх – труднее. Поэтому я потихоньку сползал к соседскому дому. А там жила вредная старушка. И это было плохо. Но пока я смело сплавлялся по сугробам в снежном море. Но в море всегда есть опасности. И я натолкнулся на большую девочку. Не очень большую, но выше меня. Она тоже считала это море своим. Мы не могли разминуться. И произошло крушение. Мой корабль оказался слабее. И пошел ко дну. Я не плакал вслух, но поражение было обидное. Первое в жизни поражение. Тем более, от девчонки. Было стыдно. А вдруг кто видел. Теперь они перестанут любить меня, ведь я проиграл.

Все видела мама. Прибежала и вытащила меня из сугроба, куда затолкала меня девочка. Там можно было спрятаться от позора. Но мама меня вытащила. И оттолкнула соседскую девчонку подальше. Меня спасала. Потому что мама меня все равно любила, несмотря на мое поражение. Потом был скандал с соседской бабушкой. Сказали, что мама учительница и должна спасать всех детей. Но это же была моя мама!
То была моя первая памятная зима – с белыми сугробами, серыми валенками и шапкой, потерянной в снежном бою. 

А весной перед домом появилась зеленая трава, а потом и гусята. По правде говоря, сначала гуси ходили по улице без гусят. И во дворе мне опасно было пройти одному. Гуси страшно шипели, разводили крыльями и гонялись, норовя ущипнуть. А на улице гусаки сражались между собой и не смотрели на нас. Зато мы, мальчишки, наблюдали за ними. И спорили, чей гусак победит. 

Наш гусак был опытный и сильный, с широкими крыльями и красным клювом. Он одним махом расправлялся с соперниками. И я гордился, когда он легко побеждал. Но в тот раз схватка затянулась. Два гусака били друг друга крыльями, насмерть вцепившись в шею врага. Они застывали на мгновение, менялись местами и опять дрались. Они были схожи и одинаково сильны. Сначала мой гусак побивал соперника, и я тоже выигрывал. Потом мой выдохся и стал уступать. Похоже, гусак бился из последних сил. Молодой забивал его, я видел. Но я бы не смог их разнять. Можно было кого-то позвать, и тогда он остался бы жить. Но тогда бы я проиграл. Мне было стыдно проиграть. И я стал показывать, что наш гусак - тот, который побеждает. Никто же не знал моего гусака, кроме меня. И он погиб из-за этого. Просто пал и замер. Дома не могли понять, почему я никого не позвал. Я же там был и все видел.

Я тогда еще не научился проигрывать. И наш гусак не умел. И он не уступил, не убежал.

А осенью, когда небо сереет и становится ближе, подросшие гусята окрепли и вышли летать. Гусиные стаи одна за одной разгонялись вдоль улицы и взлетали. Они устремлялись к дальней речке, через лес. Но для этого им надо было набрать высоту. От столбов к домам тянулись электропровода и мешали им улететь. Те, у кого хватало смелости, взмывали выше проводов, потом выше деревьев и уносились с победным клекотом. А те, кто летел пониже, разбивались о провода. Или же возвращались на землю, так и не взлетев. Просто бежали внизу, размахивая крыльями. Молча. Им было стыдно.

…Мне иногда снится, что я летаю. До сих пор снится. Разбегаюсь, потом бегу скачками, шаги все шире, и я взлетаю выше и выше. И вот уже парю, счастливый. Но не очень высоко, чуть выше людей. После таких снов я просыпаюсь вдохновленный. Но я так и не уехал в Америку. 
МОЙ БРАТ КОТ, 

или Записки по свежему снегу
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У снежинок – улыбка Кота. Только они не мурлычат. Но действуют так же убаюкивающе. Это почти одно и то же: мурлыкающий кот и завораживающее кружение снежинок в лунную ночь.

Снежинки днем неинтересны. Они - как женщины, спешащие по утру на остановку. Так же толкаются в сутолоке, бессмысленно задевая ресницами непробудившихся мужчин. Ресницы – это те же края снежинок. А еще ресницы могут двигаться вниз и вверх. Снежинки же – не только по ниспадающей. 
Они ложатся под ноги кружевным покрывалом. 

Я не умею ходить по свежевыпавшему снегу. Для меня это кощунственно. Нельзя по скатерти ступать ногами. И пока кто-то другой не пробежит торопливой цепочкой шагов, я подожду. Этим я похож на Кота, бесконечно терпеливого. Но порой  именно Кот, который по утру возвращается в дом, открывает мне границы возможного.

Он - мой брат,  серый Кот, который пробежал неспешно навстречу мне. Он никогда не остановится, не потрется пушистой шейкой об мою штанину. Он мой брат, и этого достаточно. Но каждое утро он бежит мне навстречу, рисуя новый путь. Нельзя предугадать, с какой стороны он появится на этот раз. Его следы покажут мне дорогу. Пойдешь направо…Пойду.
Кот игнорирует женщин. А я – нет. Они мне интересны, как непонятные существа, появляющиеся из облака снегопада и исчезающие в клубах снега. От них остается ароматный шлейф, длинный как хвост Кота, пока он церемониально проходит в двери. И я придерживаю для него двери каждый раз, когда мы встречаемся поутру. Я открываю для него дверь. Это такая малость с моей стороны. Кот открывает мне дорогу. Путь на каждый день. Я никогда не ломаю его следов на снегу. Я даже не переступаю через них. Зачем? Я иду рядом, вдоль бусинок его шагов, и всегда попадаю на открытое место. Как будто Кот – астронавт, спустившийся с неба, и с чистого листа начавший свой бисерный шаг к моей двери. Этим он сродни снежинкам,  кружащимся вокруг меня. И я представляю, как Кот в сумерках идет по снегу. И всегда находит дорогу. Я так не умею. 

Но я умею видеть его следы даже после нежданного дождя. У людей – всегда мокрые отпечатки. У Кота - сухие следы на влажном асфальте. Так не может быть. Но я их вижу каждый раз после дождя. И этим Кот поражает меня еще больше. И если он мой брат, может, я тоже оставляю теплые следы? Но я никогда не оглядываюсь на свои следы. Особенно под дождем. 

Даже в грозу. 

Даже на женщин. 

Я просто доверяю Коту.

