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«ЭЛЕКТРОННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС –
 МОДЕЛЬ СОВРЕМЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЫ»
Старейшее в России издательство «Наука» в течение почти ста восьмидесяти лет под эгидой Российской Академии наук удерживало (и продолжает удерживать) лидирующие позиции в выпуске научной литературы и учебной литературы для высшей школы, что создало фундаментальную базу для разработки учебной литературы для всех звеньев основной школы, соответствующей новым образовательным стандартам и последним требованиям времени. 
Издательство «Академкнига/Учебник», являющееся подразделением издательского комплекса «Наука», закономерно стало первым в России, предложившим комплексное решение проблемы электронного образования. 

1. Пути развития электронного образования в России: 

· создание банка электронных образовательных ресурсов по разным предметам и темам внутри предметов (есть и федеральный банк цифровых ресурсов, и региональные банки, и школьные коллекции);

· функционирование образовательных сайтов (и локальных школьных в том числе);

· работа электронных учительских – электронных журналов и дневников;

· создание электронного портфолио.

Формой представления РАЗНЫХ локальных частей накопленной в стране цифровой информации являются такие носители, как CD-диски, флеш-карты, которые, во-первых, ограничены по объему, а во-вторых, носят разрозненный характер.

2. Преимущества Электронного образовательного комплекса «Живой урок» (Э-ОК)
Принципиально новая концепция единой образовательной среды на базе интерактивного учебника, подключенного к специально созданному учебному Интернет-порталу (контролируемой части Интернет), гарантирует глобальное повышение эффективности обучения.
Главным и неоспоримым преимуществом комплекса является то, что он включает СИСТЕМНУЮ РАЗРАБОТКУ КАЖДОЙ ПРЕДМЕТНОЙ ОБЛАСТИ: все электронные медиа-ресурсы и инструменты, все контрольно-измерительные материалы, все специально разработанные механизмы связи между учителем и учениками, – все это полностью обеспечивает учебный процесс.
· В рамках электронного образовательного комплекса полностью разработан каждый электронный урок по всем заявленным предметам (обществознание, история отечества, география, биология, литература): концептуально, методически и подбором ресурсов — что позволяет использовать разные виды цифровой информации (текстовой, иллюстративной, аудио-, флеш- и видео) не как нечто факультативное, но в качестве обязательных ресурсов в ходе учебного процесса, входящих федеральный перечень учебников; 
· Учебный процесс в электронном комплексе отличается интерактивностью: учитель в режиме реального времени имеет возможность следить на своих экранах наблюдения и контроля за всеми действиями каждого ученика; ученики связаны с учителем и друг с другом посредством учебного портала; 
· Интерактивность обеспечивается также встроенной системой автоматической проверки результатов письменных работ на каждом уроке и трансформацией результатов в оценки по пятибалльной шкале, которые автоматически попадают  в журнал и школьные дневники;

· Кроме учебного портала электронный образовательный комплекс включает также учебную социальную сеть и интерактивную электронную библиотеку, с помощью которых организована внеучебная деятельность школьников, то есть обеспечено их участие в конкурсах, проектной деятельности, работе предметных сообществ; все действия ученика за рамками учебного процесса также автоматически фиксируются системой, а их результаты отправляются в индивидуальный электронный портфолио; 

· Пользователями образовательного портала являются не только ученики и учителя, но также администрация школы и родители (каждая категория пользователей — имеет свой логин и пароль, допускается только на отведенные страницы). 

3. Особенность устройства персонального доступа (девайса) 
Внедрение электронного образовательного комплекса (е-ОК) происходит на базе устройства персонального доступа enTourare Edge, объединяющего инк-экран для чтения и письма и цветной жидкокристаллический экран для работы с мультимедийными ресурсами, – единственного в Российской Федерации, имеющего сертификат использования в образовательном процессе, выданный Роспотребнадзором.
Это единственное в мире комбинированное устройство, специально разработанное и предназначенное исключительно для образовательных целей.
4. Электронный образовательный комплекс  создает условия для воплощения в жизнь самых современных требований, предъявляемых к учебному процессу: 
–
обеспечивает формирование универсальных умений и навыков, поскольку на каждом уроке организовывает работу с источниками информации, разными по виду предъявления (текст, видео-, аудио-, интерактивные карты, схемы и модели), по знаковым системам (тексты, карты, планы, схемы, графики, диаграммы, таблицы), по характеру текстов (учебный, научный, художественный, публицистический); 
–
на каждом уроке корректирует самооценку школьника, предъявляя ему результаты  выполнения письменных работ, проверяемых автоматически; 
–
на каждом уроке организовывает обсуждение учебного материала, вызванное тем, что, решая ОБЩУЮ проблему, школьники продвигались РАЗНЫМИ образовательными траекториями и работали с РАЗНЫМИ ресурсами. 

Электронный образовательный комплекс расширяет возможности учителя:
· каждый учитель имеет возможность проводить урок по разным (полностью  разработанным) образовательным траекториям, назначая учащимся эти образовательные маршруты с учетом  уровня их подготовки (базовому и повышенному); 

· каждый учитель может полностью следовать ходу уже разработанного электронного урока (используя все вопросы и задания, все ресурсы и инструменты, материалы всех обсуждений и тестов), но может не ограничивать себя этим, пользуясь дополнительными цифровыми ресурсами, которые находятся в электронной библиотеке и включают разные виды медиа-ресурсов, создавать и пополнять собственную библиотеку ресурсов; 

· учитель имеет возможность следить за ходом учебного процесса на своих экранах наблюдения и контроля, нагружая по ходу урока успешно продвигающихся дополнительными заданиями и оказывая помощь тем, кто в ней нуждается.
Таким образом, Электронный образовательный комплекс Э-ОК «Живой урок» представляет собой уникальную модель целостной образовательной среды, включающей все компоненты учебной и внеучебной деятельности: 

· учебный портал с полностью разработанными уроками и огромной базой цифровых ресурсов; системой интерактивных связей учителя и учеников; системой контроля знаний (тестирования) и автоматической проверки его результатов; 
· учебную социальную сеть (где продолжается учебная и реализуется внеучебная деятельность школьника: в коллективной работе над проектами; в участии в конкурсах и выставках; в работе предметных сообществ); 
· электронную учительскую (электронные дневник, журнал и портфолио, которые заполняются автоматически по результатам учебной и внеучебной деятельности школьников);

· электронную интерактивную библиотеку (куда школьник обращается как для решения учебных задач, так и для удовлетворения своего познавательного и эстетического интересов). 
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