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В рамках реализации национального проекта «Образование» поставлена задача поощрения талантливой  молодежи.

Этот проект органично входит в разрабатываемые Министерством образования и науки Российской Федерации стратегические цели государственной молодежной политики. 

Главная цель предложенной Стратегии ГМП - развитие потенциала молодёжи в интересах России. 

А значит, общество и государство должны предоставить российской молодёжи возможности для самостоятельного развития, достижения амбициозных целей.

В то же время, мы рассматриваем молодёжь в качестве движущей силы социально-экономического развития страны. Очень важно, чтобы молодое поколение россиян связывало свой успех с успехом России. Поддержка наиболее активной части молодежи – интеллектуальной, культурной, спортивной элиты, юных лидеров, как вы знаете, - важный элемент государственной молодежной политики. И прежде немало усилий предпринималось для взращивания молодых дарований, поддержки способных молодых людей. Такие стимулы на федеральном уровне в виде грантов и премий были созданы  для молодых ученых, деятелей культуры. Значительна роль в этом и регионов, которые учредили свои премии и стипендии.

Теперь же в рамках национального проекта «Образование» впервые вопрос о поддержке молодых талантов решается комплексно, с учетом мнений и предложений  разных ведомств, институтов гражданского общества – по самым различным направлениям творчества молодых.

Указом Президента от 6 апреля № 325 были учреждены премии для государственной поддержки талантливой молодежи, принято соответствующее постановление Правительства Российской Федерации о премировании талантливой  молодежи.
В соответствии с Указом Президента и Постановления Правительства Российской Федерации учреждены ежегодно 5350 премий для поддержки талантливой молодежи в возрасте от 14 до 25 лет включительно. 

В том числе: 1250 премий в размере 60 тыс. рублей для победителей и призеров международных олимпиад, а также для победителей всероссийских олимпиад и иных всероссийских конкурсных мероприятий.

2500 премий по 30 тыс. рублей каждая для призеров всероссийских олимпиад и иных всероссийских мероприятий с  молодежью, включенных в перечень, утвержденный приказом Минобрнауки России  от 9 июня 2006 г. №146;

1600 премий по 30 тыс. рублей каждая для победителей региональных и межрегиональных мероприятий.

Особо подчеркну, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 мая 2006 г. № 311 налогами эти премии не облагаются. 

Этим же постановлением  определено, что правила присуждения премий и порядок выплаты премий устанавливаются Министерством.

Приказом Министерства образования и науки России от 9 июня 2006 г. №145 эти Правила утверждены.

Как происходит отбор кандидатов? 

Первая группа кандидатов отбирается федеральным центром из числа победителей всероссийских и международных олимпиад среди школьников, учащихся профобразования, студентов. По нашим расчетам в 2006 году 505 победителей олимпиад и 1086 призеров олимпиад станут кандидатами на получение премии.
Вторая группа кандидатов будет отобрана из числа победителей международных и общероссийских мероприятий с молодежью, предлагаемых федеральными органами исполнительной власти и общероссийскими (международными) общественными объединениями (всего по их итогам будет награждено 745 победителей и 1414 призеров).
Третья группа кандидатов определяется регионами и составит 1600 премий. Численность премий из этой группы от каждого региона определена приказом Министерства от 9 июня 2006 г. №146, пропорционально численности молодежи в возрасте 14-25 лет.
Для первой и второй групп установлены единые критерии проведения мероприятий: 

- мероприятия проводятся последовательно в несколько этапов, начиная от  муниципального уровня; 

- в мероприятии участвуют представители значительного числа  регионов или муниципальных образований (не  менее половины муниципальных образований для регионального мероприятия; и не менее половины субъектов Российской Федерации – для федерального мероприятия); 

 - итоги всех мероприятий должны подводиться в личном зачете.

Общероссийские и международные мероприятия  включены в перечень олимпиад и иных конкурсных мероприятий с молодежью, объявленный  приказом Министерства от 9 июня 2006 г. №146. 

Отбор кандидатов третьей группы (по итогам региональных мероприятий) предлагается  производить по номинациям. Для каждой из них утверждаются критерии (они приведены  в Рекомендациях). Приказом Министерства от 9 июня 2006 г. №145 определены   пять номинаций:
социально-значимая и общественная деятельность;

научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность;

профессиональное мастерство;

художественное творчество;

любительский спорт.
При этом  регионы представляют кандидатов по каждой из номинаций. 

Учтены предложения субъектов Российской Федерации, имеющих небольшую численность молодежи. Этим регионам предоставлено право выдвигать кандидатов на премии в количестве  не менее 7 человек.

В каждом регионе определены уполномоченный орган или уполномоченные органы исполнительной власти, а также конкурсная комиссия, которые должны обеспечить  выдвижение кандидатов и оформление документов  для получения премий. 

По итогам региональных мероприятий субъектами представляются списки кандидатов строго по установленной квоте для данного субъекта Российской Федерации, пропорционально численности молодежи, проживающей в регионах.

После проведения всех мероприятий устанавливается единый срок сдачи документов - 5 сентября. И федеральные органы исполнительной власти, и международные и  общероссийские общественные организации, и субъекты Российской Федерации до этого срока направляют документы на кандидатов в соответствии с Правилами присуждения премий.

справочно: копия приказа (решения) федерального органа исполнительной власти, уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или руководящего органа международного или общероссийского общественного объединения о выдвижении кандидата на Премию;

копии протокола жюри (судейской коллегии) и положения о мероприятии, победитель которого выдвинут на присуждение Премии; 

копия паспорта кандидата;

справка с места работы или учёбы кандидата;

реквизиты банковского счета каждого кандидата.

Документы направляются в адрес уполномоченной организации, которая определяется приказом Минобрнауки России Приказом №146 такой организацией определено федеральное государственное  образовательное учреждение «Академия повышения квалификации и профессиональной подготовки работников образования, то есть хозяева нынешнего совещания.

Каковы ее функции?

Уполномоченная организация должна провести мониторинг проводимых российских и региональных мероприятий, экспертизу документов, представленных  на кандидатов, сверить протоколы и иные итоговые документы мероприятий, личные документы кандидатов, устранить возможность дублирования, выверить окончательный список и предложить Министерству  список кандидатур на присуждение премии. 

Утверждение списка кандидатов на присуждение Премии возложена  Правилами на Министерство.

Список лиц, награжденных Премией, предполагается объявлять ежегодно приказом Минобрнауки России не позднее 15 октября.

Средства на  выплату Премий предлагается направлять в октябре – декабре Федеральным агентством по образованию на личные счета молодых граждан, которым присуждена премия (справочно: счета открываются бесплатно в кредитном учреждении по месту проживания награжденного лица по личному заявлению в это учреждение и предъявления паспорта для граждан  с 14 лет.  При этом  лица, награждаемые премией, должны также написать заявление в Рособразование с просьбой о перечислении премии на сберегательную книжку, открытую в отделении кредитного учреждения по месту проживания. Поскольку наиболее разветвленной сетью филиалов и учреждений располагает Сбербанк России, предлагается для открытия счетов  использовать учреждения этого банка.   Несовершеннолетние граждане имеют право пользоваться счетом в соответствии с  Гражданским кодексом лишь с согласия законного представителя (родителя) – ст. 26 ГК РФ, а дети-сироты  помимо опекуна или попечителя и органов опеки и попечительства (ст. 37 ГК РФ). Возможен вариант перечисления средств через почтовый перевод – но он требует дополнительных средств, которые не предусмотрены в федеральном бюджете).  

Список лиц, которым присуждена премия, размещается на сайте Министерства образования и науки Российской Федерации.

Планируется, что вручение премий будет проходить в ноябре-декабре в регионах с участием руководителей субъектов Российской Федерации. Лица, получающие премию, будут также награждаться специально изготовленными дипломами. 

Минобрнауки России планирует вести учет лиц, получивших премии, а также победителей региональных мероприятий. Учет будет осуществляться на информационном портале, включающем данные о лицах, которым присуждена премия с их согласия (для несовершеннолетних – с согласия законных представителей), а также мероприятиях, по итогам которых присуждалась указанная премия. В регионах, как мы предполагаем, должна быть запланирована последующая организационная работа с лицами, награжденными  премиями (участие в общероссийских, межрегиональных мероприятиях -  семинарах, конференциях, привлечение  к подготовке проектов и программ регионального и федерального значения по всем направлениям творческой и социально значимой деятельности, представление интересов Российской Федерации в международных мероприятиях, а также при решении кадровых вопросов).

