Отчет  о целевом использовании имущества конкурса «БиблиОбраз» по МОУ «Убеевская СОШ» Красноармейского района Чувашской Республики
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Коллектив нашей школы выражает сердечную благодарность региональному общественному  фонду «Центр развития русского языка» и его организаторам за хорошо организованную доставку заказываемого оборудования.
    Заказ поступил к нам в 3 этапа: 1.09.04г. – на сумму 341918 рублей 00 копеек,  9.09.04г. -  на сумму 108030 рублей 00 копеек, 2.10.04г.- книжная и медиапродукция на  150000 рублей 00 копеек.
     Библиотеку переоборудовали и расширили площадь. Теперь общая площадь библиотеки составляет  233 м². Абонемент и книгохранилище - 103 м².  Читальный зал -58 м²., который является залом для самостоятельной работы учащихся, просмотра видеофильмов, проведения медиауроков и других внеклассных занятий.  Поступленное оборудование, мебель, книги  размещены в библиотеке по назначению. Изменился имидж библиотеки. Стало уютнее  и комфортнее. Пополнился фонд. На сегодняшний день библиотечный фонд составляет 11646 экз.книг, учебный  фонд -3468 экз., электронные  издания -104 .
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Согласно программе «Основы информационной культуры» в 1-11 клссах проводятся библиотечные уроки с использованием СD и DVD дисков. Были организованы выставки: «Подарки с конкурса БиблиОбраз», «Книги-новоселы».  Учителя и учащиеся были ознакомлены с новинками вновь поступившей литературы и оборудованием. 
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Увеличилось количество читателей и книговыдача. Большим спросом пользуются: электронные издания, слайды, справочная литература (энциклопедии издательства «Аванта+»). Расширился и контингент читателей: студенты ВУЗов, техникумов, училищ; педагоги нашего района; психологи; родители; работники дошкольных учреждений, ведущие специалисты с/х.; сельская молодежь.
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В  2005году  на базе нашей школы прошли семинары районных методических объединений учителей – предметников, школьных библиотекарей, заместителей директора по учебно-воспитательной работе Марпосадского района,  заместителей директора по воспитательной работе и вожатых нашего района. 
  Провели мультимедийное производственное совещание на тему « Современный урок. Учить – это учиться вдвойне». При проведении этого семинара большую помощь оказала «Энциклопедия современного учителя» издательства «Астрель».
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Проводятся  интересные уроки и  мероприятия с использованием информационных технологий: 
1. Уроки математики: «Нахождение дроби от числа» 6 кл. Ефимова В. Ю.,
    «Свойство степеней» 7 кл. Миронова И. Б., «Дроби» 6 кл. Ефимова В. Ю.

2. Урок истории «Вторая мировая война»11 кл. Федоров Ю.В.

3. Урок физики «Преломление света»11 кл. Федоров В.В.

4. Уроки чувашского языка «Спрягаемые и неспрягаемые формы»7 кл.,
  «Наклонения»7 кл. Васильева В. В.

5. Уроки культуры родного края «Поклонение Киремети»8 кл.,  «Театры»

5 кл. Петрова С. В.
6. Урок развития речи «Мама, мамочка моя», посвященный Дню матери.

   5 кл. Никитина В.П.

7. Внеклассные мероприятия: «Здоров будешь – все добудешь» 5 кл. Петрова    Т.Г., «Мы против наркотиков» 1-11 кл. Алексеева А. А.
8. «Славим юбиляра» к юбилею воспитателя группы продленного дня Николаевой И. С.
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 На родительском собрании, на вечере встречи с выпускниками выступили с мультимедийной презентацией «Наши достижения», «Итоги 1 четверти».

После уроков учителя и учащиеся занимаются с новыми электронными изданиями.  Развивают свой кругозор,  готовятся к урокам и  к ЕГЭ.
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 На республиканском конкурсе  «Лучший урок с использованием ИКТ» учитель истории Федоров Ю.В.  занял 1 место и получил приз - персональный компьютер.
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В мультимедийной форме были представлены работы на следующие конкурсы: -«Молодой учитель» Федоров В.В.
                  - «Учитель года» Миронова И. Б.

                  - «Здоровый образ жизни моей семьи». Никифорова А. С.

                  -«Семья года-2004». Петрова С.В. (1 место на районном конкурс).

     Используя электронные издания, справочную литературу под руководством учителей – предметников учащиеся нашей школы занимают призовые места. На районной  научно- практической конференции работа Васильева В. (11 кл.) «Развитие телевидения» заняла 1 место,  Иванова А. (9 кл.) «Исследование экологического состояния воды» - 3 место. 

На республиканской выставке технического творчества в номинации «Модели станков, машин и других технических устройств»(автор Степанов И. 7 кл.)- 3 место , на научно –практической конференции учащихся «Поиск» в номинации «Обработка дерева» (автор Илларионов Игорь 9 кл.)-3 место.
     В ИМЦ районного управления образования проводятся  курсы повышения квалификации информационно - библиотечных специалистов образовательных учреждений по АИБС «МАРК-SQL». Ведется подготовительная работа по созданию электронного каталога. Школа имеет доступ к открытым в Интернете ресурсам.
    Благодаря гранту обновился фонд, изменился имидж библиотеки.  Сегодня школьная  библиотека  является медиацентром школы , который стал ядром школьной информационно-образовательной среды.  Мы охотно делимся своим опытом с коллегами, проведя семинары, встречи, круглые столы. Работать сало еще интересней. Все это  для читателей, а читатели наше будущее.                                                                           
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Директор школы:              Федоров Владимир Валерьянович
Библиотекарь:                Петрова Светлана Валерьяновна

                  21. 03. 2005 г.
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