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ПОЛОЖЕНИЕ 

о Всероссийском слёте юных патриотов России 

«Равнение на Победу»

Всероссийский слет юных патриотов России в г. Перми проводится Правительством Пермского края и Главным управлением внутренних дел по Пермскому краю в целях реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы» при поддержке Федерального агентства по образованию.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

· Формирование патриотического сознания юных граждан.

· Укрепление духовного и нравственного единства юношества в общей практической деятельности.

· Воспитание готовности к достойному и самоотверженному служению обществу, выполнению обязанностей по защите Отечества.

· Укрепление дружбы и сотрудничества между патриотическими клубами, объединениями, кадетскими корпусами и лицеями милиции стран Содружества независимых государств.

· Обмен опытом по военно-патриотическому воспитанию детей и подростков в субъектах Российской Федерации.

· Формирование у подростков качеств, необходимых при действиях в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, службе в правоохранительных органах и Вооруженных Силах Российской Федерации.

· Развитие инициативы и самостоятельности обучающихся на основе игровой деятельности.

· Инструктивно-методическая подготовка руководителей патриотических клубов, объединений, лицеев милиции и кадетских корпусов по организации и проведению военно-спортивных сборов с детьми и подростками в зимний период.

УЧАСТНИКИ

Учащиеся 9-11 классов лицеев милиции, кадетских корпусов, патриотических клубов и объединений, специализированных классов общеобразовательных школ. 

Состав команды: 5 воспитанников (юношей) 15-17 лет (не старше)        в сопровождении 1 руководителя. 

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ


С 17 по 23 февраля 2007 года, Пермский край, Пермский район,             с. Усть-Качка, Лицей милиции при ГУВД по Пермскому краю                       им. Героя России Ф. Кузьмина

ПРОГРАММА СЛЕТА

16 февраля – Встреча делегаций, регистрация, размещение участников Слета.

17 февраля – Открытие Слета. Творческая презентация команд. Работа творческих лабораторий по проблемам: «Какие трудности формирует характер?», «Нужен ли мне идеал сегодня? Каков он?», «Моё имя в судьбе Отечества».

18 февраля – Совершение марша (12 км.) к месту разбивки палаточного лагеря, установка палаток УСБ-56, подготовка учебных площадок.

19 – 21 февраля – Практические занятия по огневой и тактико-специальной подготовке, радиационной, химической и бактериологической защите, службе спасения и медицине катастроф, пожарному делу, военной топографии, общевойсковой тактике. Командные соревнования в рамках комбинированной эстафеты по военно-прикладным видам спорта.

22 февраля – Снятие палаточного городка, подведение итогов полевого выхода.

23 февраля – Подведение итогов Слета – рефлексия в творческих лабораториях на тему «Что дал Слет мне?». 

Экскурсия по г. Перми. Торжественное закрытие Слёта, концерт мастеров искусств. 

24 февраля – отъезд участников Слёта.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСОВ

Презентация команд: В произвольной художественной форме команда представляет свой родной край, его обычаи и традиции, достопримечательности, работу своего образовательного учреждения (объединения). Продолжительность – 3 - 5 мин.

Жюри оценивает выступления команд по 5-тибалльной системе: актуальность, оригинальность, художественный вкус, качество исполнения, оформление.

В ходе выступления могут быть использованы атрибуты учебного заведения (объединения), исполнены песни и т.д. 

Комбинированная эстафета: проводится по военно-прикладным видам спорта, на этапах даются задания по темам, изученным во время проведения Слёта.

Оценка производится по времени и качеству выполнения нормативов. 


Определение победителей производится Советом Слета.

Командам, набравшим наибольшее количество очков, присуждается первое, второе и третье место. Планируется поощрение команд медалями, дипломами и ценными призами за особые отличия. Всем участникам, успешно справившимся с программой Слёта, вручаются памятные знаки. 

В личном первенстве выявляются победители в номинациях: «Лучший стрелок», «Лучший пожарный», «Лучший спасатель», «Лучший медик» и др. Ежедневно во время учебно-полевых сборов в каждом взводе определяется «Герой дня». По итогам Слёта определяются «Герои Слёта». 

ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ

Расходы по командированию команд (проезд, оплата за питание и проживание) несут командирующие организации. Стоимость проживания и питания на одного человека – 150 рублей в сутки.

Расходы по изготовлению наградной и сувенирной атрибутики, оплате призового фонда, медицинскому обслуживанию, транспортному обеспечению по г. Перми, осуществлению образовательных и экскурсионных программ, проведению церемонии открытия и закрытия Слёта несут организаторы.

ЭКИПИРОВКА

         Все участники Слёта обеспечивают себя следующим обмундированием: 

· камуфляж (брюки и куртка х/б), теплый свитер, рюкзак или большая сумка; 

· куртка утепленная, зимняя, армейского образца (бушлат), утепленные брюки; 

· сменное нательное белье (трусы, футболка, тельняшка зимняя с длинными рукавами, носки /3-4 пары/, носки шерстяные /2 пары/, кальсоны /трико/);

· варежки /2 пары/, перчатки, по возможности парадное обмундирование;

· зимняя шапка армейского образца, спортивная шапочка темного цвета;  

· ботинки с высоким берцем, щетка и крем для обуви, валенки;  

· туалетные принадлежности (зубная паста, зубная щетка в футляре, мыло в мыльнице, полотенце, туалетная бумага, носовой платок, иголки, нитки, материал для подворотничков, крем для рук и лица, витамины);

· армейский котелок в комплекте с кружкой и ложкой.

Кроме того, всем участникам необходимо иметь при себе справку о состоянии здоровья, об отсутствии контакта с инфицированными больными, допуск к физическим нагрузкам. Справка должна быть оформлена лечащим врачом по месту жительства или учебы и заверена подписью и печатью. 

Участникам предлагается привезти флаг на тканевой основе размером 120 х 70 см с изображением герба своего города. 

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В СЛЁТЕ

Заявки на участие в Слёте направляются до 1 февраля 2007 года по факсу: (342) 2-951-801 или (342) 2-952-506 в Лицей милиции при ГУВД по Пермскому краю или эл. почтой lm.perm@mail.ru. В заявке в произвольной форме сообщить о согласии на участие команды в Слёте. 

О времени прибытия участников Слета в г. Пермь (№ поезда, рейса) руководитель команды сообщает заранее по указанным выше телефонам. Встреча команд на железнодорожном и автовокзале обеспечивается организаторами Слета. 

