ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ

Всероссийской интернет-дискуссии о роли классного руководителя в социализации школьника и значении приоритетного национального проекта «Образование» в повышении его социального и профессионального статуса


Интернет-дискуссия предполагает широкое обсуждение актуальных проблем профессиональной деятельности классного руководителя, исследование проблем повышения социального и профессионального статуса классного руководителя в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», выявление различных точек зрения участников по заявленным темам, обоснование ими собственных позиций, оппонирование мнений собеседников.

Участниками интернет-дискуссии могут быть специалисты органов управления образованием и методических служб разного уровня, директора, заместители директоров по воспитательной работе, руководители методических объединений классных руководителей, классные руководители образовательных учреждений, представители родительской общественности и другие заинтересованные лица.


Дискуссия организуется по трем тематическим направлениям:

1) Педагогическая поддержка развития индивидуальности и социализации личности как приоритет деятельности классного руководителя.
В рамках данного направления возможно обсуждение проблем моделирования воспитательной системы класса; организации мониторинга развития коллектива и личности; программирования воспитательной деятельности в условиях классного ученического коллектива; отбора содержания воспитания и эффективных технологий организации процесса в практике деятельности классного руководителя и т.д.

2) Современные подходы к организации методической работы и повышению квалификации классного руководителя.
В рамках данного направления возможно обсуждение современного состояния системы методической работы и повышения профессиональной компетентности классного руководителя; необходимости ее реорганизации с учетом принципов сетевой организации и маркетинга распространения передовых образовательных практик, вариативности программного обеспечения реализации функций классного руководителя, создания в территориальных образованиях разного уровня разветвленной инфраструктуры методических служб в форме творческих площадок, лабораторий перспективного опыта, педагогических мастерских на базе инновационных образовательных учреждений и т.д.
3) Повышение социального и профессионального статуса классного руководителя в современных условиях.
В рамках данного направления возможно обсуждение путей и механизмов повышения социального и профессионального статуса классного руководителя; возможности внедрения современных способов материального и нематериального стимулирования его деятельности; роли приоритетного национального проекта «Образование» и влияния дополнительного материального стимулирования работы классного руководителя на повышение социального и профессионального статуса классного руководителя; необходимости свободного создания профессиональных педагогических сообществ классных руководителей и предоставления возможности их участия в управлении образованием.

Желающим принять участие в интернет-дискуссии необходимо:
1. Пройти регистрацию (регистрация проводится один раз).  
Для этого необходимо зайти на сайт http://www.profipro.ru В левом меню войти в раздел «Форум». На странице форума войти в раздел «Регистрация». Согласившись с правилами Форума, заполнить регистрационные данные.

Необходимыми полями являются:

· Имя – необходимо указывать имя и фамилию, например: Иван Петров.
· Адрес e-mail – необходимо указать адрес электронной почты. Если личный адрес электронной почты отсутствует, то в данном поле необходимо написать – nomail@74profipro.ru.

· Пароль и повтор пароля – желательно использовать только цифры и символы английского алфавита.

· Город, Регион – необходимо указать наименование города и региона, например: г.Урай, Ханты-Мансийский автономный округ.

· Место работы – необходимо указать полное наименование учреждения и должность, например: Средняя общеобразовательная школа № 15 г.Челябинска, директор или  Методическая служба Управления образования Варненского муниципального района Челябинской области, ведущий специалист.

· Классный руководитель? – необходимо ответить «да» или «нет».
Остальные поля заполняются по желанию. 
После заполнения регистрационного листа – нажать «Отправить».

2. Авторизоваться (выполнить вход). 

Для этого необходимо вверху на главной странице Форума пройти по ссылке «Вход» и указать Имя и Пароль, которые были использованы при регистрации. После чего на главной странице дискуссии, выбрав Раздел и Тему дискуссии, можно знакомиться с сообщениями других участников и давать собственные отзывы.
Разместить материалы на Форуме можно следующим образом: выбрать Раздел и Тему дискуссии; перейти к ссылке «Новая тема»; в появившемся окне «Тема» обозначить тему материала, в большое окно поместить текст материала; после выбрать ссылку «Отправить».

Ответить на материалы и мнения других участников можно следующим образом: выбрать материал для ответа; перейти к ссылке «Ответить»; в появившемся окне набрать текст; после выбрать ссылку «Отправить».
По окончании работы на Форуме необходимо нажать «Выход».

При каждом новом посещении Форума для участия в интернет-дискуссии необходимо выполнить авторизацию (пункт 2).

При возникновении технических трудностей при работе с форумом участник интернет-дискуссии может получить консультацию у администратора Форума (Ставинского Антона Дмитриевича), для чего ему необходимо написать электронное письмо по адресу: stavinsky@profipro.ru, с пометкой «Участник дискуссии», в письме, соответственно, описать суть проблемы, и указать контактные данные (номер телефона или  IСQ), по которым администратор сможет с вами связаться, в случае необходимости. 
Контактный телефон координатора проведения дискуссии: 8(351) 247-65-71 (Шилков Дмитрий Алексеевич).
