Чебоксарский электромеханический колледж

Многоуровневое учреждение среднего профессионального образования «Чебоксарский электромеханический колледж» создано в 2007 году в рамках реструктуризации сети образовательных учреждений республики путём объединения с ним Чебоксарского профессионального лицея и профессионального училища № 19 г. Чебоксары и реализует программы начального профессионального образования по 11 профессиям и среднего профессионального образования по 12 специальностям. 
В настоящее время в нём обучается  2250  человек. 
В колледже организовано обучение взрослого населения с полной оплатой стоимости образовательных услуг. Ежегодно центр обучения взрослых удовлетворяет образовательные потребности около 2 тысяч рабочих и специалистов.

В учебном заведении работают 145 преподавателей и 73 мастера производственного обучения. 

Материальная база учреждения образования представлена 3 учебными корпусами, общежитием на 350 мест, 420 компьютерами, 14 компьютерными классами, 46 мастерскими, 98 кабинетами и лабораториями, 4 спортивными залами, стрелковым тиром, 3 актовыми залами, 3 столовыми.

С 2005 года на базе учебного заведения функционирует ресурсный центр по металлообработке и радиоэлектронике, созданный в рамках проекта «Реформа системы образования».


Чебоксарский электромеханический колледж имеет договорные отношения на подготовку рабочих и специалистов более чем со 100 предприятиями и организациями Чувашской Республики. В 2007 году заключен договор с Концерном «Тракторные заводы», который поддержал участие колледжа в конкурсе национального проекта «Образование», софинансировав  50 процентов его стоимости (30 млн. рублей).   В 2008 году  учебное заведение стало победителем конкурса среди учреждений начального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы. В рамках проекта в учреждении образования создан современный сертифицированный центр технологического обучения.

В настоящее время  колледж становится важнейшим элементом машиностроительного кластера, формирование и развитие которого предусмотрено в Стратегии социально – экономического развития Чувашской Республики до 2020 года.
Доля трудоустроенных выпускников образовательного учреждения в 2008 году по профессиям начального профессионального образования составила 76 процентов, по специальностям среднего профессионального образования – 84. Продолжили обучение в вузах и ссузах 23 процента выпускников отделения НПО, поступили в учреждения высшего профессионального образования 12 процентов выпускников отделения СПО. 
С 2004 года учебное заведение является федеральной экспериментальной площадкой и работает над проблемой формирования воспитательной системы, основанной на личностном развитии учащихся и студентов. 


Основными достижениями за последние два года стали следующие: Премия Президента Чувашской Республики в области качества, диплом лауреата Всероссийского конкурса «100 лучших ссузов России», диплом за оказание образовательных услуг, имеющих уровень качества, соответствующий знаку «Марка качества Чувашской Республики», диплом участника Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России», диплом лауреата Всероссийского форума «Образовательная среда 2007». 
Директор – Судленков Алексей Алексеевич, член коллегии Федерального агентства по образованию Российской Федерации, председатель Совета директоров учреждений начального профессионального образования Российской Федерации, член Союза машиностроителей России. 
Электронный  адрес: emk@cbx.ru
Сайт колледжа: http://www.emk.cbx.ru

