ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении республиканского конкурса детского и 
юношеского научно-технического творчества учащихся 
и студентов образовательных учреждений
«Чувашия – 3000: высокие технологии будущего»

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Конкурс детского и юношеского научно-технического творчества «Чувашия – 3000: высокие технологии будущего», (далее – конкурс) проводится с 1 сентября по 30 ноября 2009 года среди учащихся учреждений общего (среднего) общеобразовательного, начального профессионального образования, студентов среднего профессионального и высшего профессионального образования, расположенных на территории Чувашской Республики (далее – учебные заведения). Организационное обеспечение конкурса осуществляет организационный комитет (приложение №1). Оценку (анализ) содержания проектов (научных работ) осуществляет экспертный совет (приложение №2). Конкурс призван повысить интерес детей, юношества и молодежи к научно-техническому творчеству, способствовать привлечению внимания государственных органов и бизнеса к развитию детского и юношеского научно-технического творчества, стимулировать социально значимую деятельность учащихся и студентов.

Генеральный партнер конкурса - ОАО «ВолгаТелеком».

Информационные спонсоры конкурса – «Российская газета», журнал «ИТ-ньюс», Национальное радио Чувашской Республики.

Конкурс реализуется при поддержке депутата Государственной Думы Российской Федерации, летчика-космонавта Н. М. Бударина. 

II. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА
Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики. Чувашская республиканская общественная организация «Гражданская инициатива». Институт прикладной математики РАН им. М.В. Келдыша.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА

Конкурс проводится с целью выявления и поддержки талантливой молодежи, создания условий для раскрытия творческих способностей, расширения массовости и повышения результативности участия молодежи в научно техническом творчестве.

ЗАДАЧИ КОНКУРСА

- выявление научного потенциала молодежи;
- создание условий для реализации научного потенциала молодежи;
- стимулирование научной активности молодежи;
- формирование инновационной ориентации научно-исследовательской деятельности;
- содействие молодежи в овладении навыками саморазвития и самообеспечения путем коммерциализации научно-практических результатов исследований;
- создание информационных баз данных научно-технических проектов молодежи. 

IV. УЧАСТНИКИ 
К участию в конкурсе приглашаются учащиеся и студенты учебных заведений всех уровней образования.  Участники конкурса распределяются по следующим возрастным группам: - школьники (от 7 до 12 лет); - школьники (от 13 до 17 лет); - учащиеся учреждений начального профобразования (от 15 до 17 лет); - студенты учреждений среднего профессионального и высшего профессионального (от 17 лет до 22 лет). Прием заявок и регистрация участия в конкурсе. Прием заявок участников всех возрастных групп по всем направлениям осуществляется до 10 ноября 2009 г. по адресу:
428000, г. Чебоксары, ул. Карла Маркса, д. 52 «Б», с пометкой «Чувашия - 3000» либо по адресу электронной почты: 3000@ciin.ru.
Модели доставляются участниками самостоятельно по месту проведения выставки конкурса.
Работы, заявленные в направлении «Научно-техническое проектирование» могут быть направлены по адресу электронной почты: 3000@ciin.ru.
Регистрация учащихся и студентов, желающих принять участие в конкурсе, проводится на основании заявок (в свободной форме), поданных лично (через законных представителей) и/или через администрации образовательных учреждений. Заявка должна содержать следующие сведения: ФИО участника; Возраст; Адрес фактического местожительства и контактные данные (телефон, E-mail и т.п.); наименование учебного заведения (c указанием класса или курса обучения); наименовании профессии или специальности (для учреждений профессионального образования); краткое описание модели/проекта (не более 1 листа).

V. ПРОГРАММА КОНКУРСА
Конкурс проводится по следующим направлениям: 

Техническое моделирование:
авиамоделирование;
судомоделирование;
радио и электротехника.

Научно-техническое проектирование:
информационные и мультимедийные технологии;
архитектура, градостроительство и жилищно-коммунальное хозяйство;
экология и организация культурно-информационного пространства. 

VI. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
Конкурс проводится в один этап – заочный. 

Информация о ходе проведения конкурса и его результатах будет размещаться на официальном сайте Гражданской инициативы по адресу: www.ciin.ru. 

Экспертный совет в срок до 20 ноября 2009 г. рассматривает представленные модели, работы и проекты, рекомендует к награждению на призовые места, согласно возрастным категориям и направлениям конкурса. Критерии оценки работ определяются Экспертным Советом в соответствии с возрастной категорией участника и направлением конкурса. Победители настоящего конкурса определяются жюри конкурса на основании предложений экспертного совета.

 Все участники награждаются Дипломами конкурса. Для вручения наград победители приглашаются на итоговое мероприятие конкурса – Конференция по развитию детского и юношеского научно-технического творчества, которая состоится не позднее
10 декабря 2009 г. 

Спонсоры конкурса также вправе учреждать дополнительные, поощрительные и специальные призы по выбранным направлениям и возрастным группам конкурса. 

VII. ПОРЯДОК ФИНАНСИРОВАНИЯ
7.1. Финансирование конкурса осуществляется за счет средств гранта 
ОАО «ВолгаТелеком», а так же за счет иных источников.

Приложение 1

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ КОНКУРСА ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО 
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА
«ЧУВАШИЯ – 3000: ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО»
Состав организационного комитета по подготовке и проведению конкурса:

Почетный председатель организационного комитета – депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, летчик-космонавт Николай Михайлович Бударин;

От Министерства образования и молодежной политики ЧР (по согласованию);

От ОАО «ВолгаТелеком» – директор филиала в г. Чебоксары Сергей Николаевич Пчеляков;

От ЧРОО «Гражданская инициатива» – главный редактор журнала IT News Евгений Владимирович Афанасьев;

От Института прикладной математики РАН им. М.В. Келдыша – директор центра компьютерного моделирования и экспертного анализа Владимир Викторович Шишов.

Приложение 2

ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ КОНКУРСА ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА
«ЧУВАШИЯ – 3000: ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО»
Состав экспертного совета по подготовке и проведению конкурса детского и юношеского научно-технического творчества «Чувашия – 3000»:

От Министерства образования и молодежной политики ЧР (по согласованию);

От ЧРОО «Гражданская инициатива» – Е.В. Афанасьев, главный редактор журнала
«ИТ-ньюс»;

От Института прикладной математики им. М.В. Келдыша – директор центра компьютерного моделирования и экспертного анализа В. В.Шишов; 

От Чувашский филиал ФГУП «Радиочастотный центр» (по согласованию);

От ОАО «ВолгаТелеком» (по согласованию).

Приложение 3

ЖЮРИ  КОНКУРСА ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА
«ЧУВАШИЯ – 3000: ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО»
Почетный председатель жюри – депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, летчик-космонавт Николай Михайлович Бударин;

Член жюри – генеральный директор ОАО «ВолгаТелеком» Владимир Ильич Рыбакин;

Член жюри – Министр образования и молодежной политики Чувашской Республики – Галина Петровна Чернова

