	Ч`ваш Республикин

в=рен- тата \амр`ксен

политикин министeрстви

	ПРИКАЗ
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	23.06.2009     №  1076

Шупашкар хули 








г. Чебоксары


Об итогах республиканского

конкурса грантов

В соответствии с приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 06.02.2009 г. № 226 в целях совершенствования конкурсной практики распределения средств республиканского бюджета, предусмотренных на реализацию Республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2006-2010 годы, в период с 1 февраля по 31 марта 2009 г. в республике прошел конкурс грантов. На конкурс было представлено 129 работ.  

На основании  протокола заседания республиканской комиссии от 12 мая 2009 г. п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить итоги республиканского конкурса грантов (приложение).

2. Выделить гранты следующим образовательным учреждениям по направлениям:

грантовая поддержка кадетских школ и классов на базе общеобразовательных учреждений:

муниципальному общеобразовательному учреждению «Козловская средняя общеобразовательная школа № 2» Козловского района – 25 тыс. рублей;

муниципальному общеобразовательному учреждению «Цивильская средняя общеобразовательная школа № 2» Цивильского района – 25 тыс. рублей.

развитие вариативных форм и новых моделей дошкольного образования:

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Центр развития ребенка – детский сад № 156» г.Чебоксары – 25 тыс. рублей;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Аленушка» г.Ядрин Ядринского района – 25 тыс. рублей;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 117 «Белоснежка» г.Чебоксары – 25 тыс. рублей.

поддержка эффективных моделей организации предшкольного образования:

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 27 «Рябинка» г.Новочебоксарск – 25 тыс. рублей;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Светлячок» с.Калинино Вурнарского района – 25 тыс. рублей;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Ромашка» с.Шемурша Шемуршинского района – 25 тыс. рублей.

поддержка дошкольных образовательных учреждений для детей с ограниченными возможностями здоровья:

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 2 компенсирующего вида» г.Чебоксары – 25 тыс. рублей;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 26 компенсирующего вида г.Чебоксары – 25 тыс. рублей.

грантовая поддержка образовательных учреждений, участвующих в эксперименте по внедрению инновационных технологий обучения в преподавание чувашского языка и литературы в чувашских и русскоязычных школах, в том числе в форме дистанционного обучения:

муниципальному общеобразовательному учреждению «Большеатменьская средняя общеобразовательная школа» Красночетайского района – 20 тыс. рублей;

муниципальному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 59 с углубленным изучением отдельных предметов» г.Чебоксары – 20 тыс. рублей.

грантовая поддержка победителей республиканского конкурса по созданию модели  «Школа информационных технологий»:

муниципальному общеобразовательному учреждению "Гимназия №8" г.Шумерля – 50 тыс. рублей.  

грантовая поддержка республиканских экспериментальных площадок по раннему изучению информатики в общеобразовательных учреждениях:

муниципальному дошкольному образовательному учреждению "Центр развития ребенка – детский сад №185" г.Чебоксары – 50 тыс. рублей;

муниципальному общеобразовательному учреждению "Начальная общеобразовательная школа №1" г.Чебоксары – 50 тыс. рублей. 

грантовая поддержка  республиканских экспериментальных площадок по внедрению использования ИКТ в преподавании отдельных школьных дисциплин;

муниципальному общеобразовательному учреждению "Средняя общеобразовательная школа №3" г. Шумерля – 50 тыс. рублей.

грантовая поддержка экспериментальных площадок по апробации модели школы «Гибридный Интернет в организации учебного процесса с использованием мультимедиа-контента»:

муниципальному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа №27» г. Чебоксары – 50 тыс. рублей. 

грантовая поддержка школ по созданию модели «Лучшая сеть образовательных учреждений в сфере внедрения информационных технологий»:

муниципальному общеобразовательному учреждению "Гимназия №5" г.Чебоксары – 50 тыс. рублей. 

3. Отделу бухгалтерского учета и контроля (Дмитриева Н. В.) расходы на выделение грантов произвести в пределах утвержденных сумм в соответствии с приложением к приказу Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 02.04.2009 г. № 560 за счет средств республиканского бюджета, предусмотренных на реализацию Республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2006-2010 годы (п.п. 1.1.7., 1.3.1., 1.3.2., 1.5.1., 1.6.5.) и Республиканской целевой программы «Развитие единой образовательной информационной среды в Чувашской Республике на 2006 – 2010 годы» (п.п. 1.9., 2.5., 2.6., 2.7., 4.6.).

4. Отделу административного и хозяйственного обеспечения и обслуживания (Лукина И.Н.) обеспечить заключение государственных контрактов с образовательными учреждениями, получившими гранты.

5. Руководителям образовательных учреждений, получившим гранты, представить в министерство программную и финансовую отчетность в срок до 1 ноября 2009 года.


6. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Петрову С. В. 

Министр








   Г. П. Чернова

