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КПМО в Чувашской Республике. Итоги 2008 года.
Чувашская Республика участвует в реализации Комплексного проекта модернизации образования с 2007 года, когда она стала одним из победителей конкурса на получение субсидий из федерального бюджета. В 2007 и 2008 гг. между  Федеральным агентством по образованию и Кабинетом Министров Чувашской Республики были подписаны соглашения о предоставлении Чувашской Республике субсидий на внедрение КПМО (слайд).

На реализацию КПМО в 2007-2008 гг. было выделено из федерального бюджета 418 621,3 тыс. рублей (2007 год - 209 872,2 тыс. руб.; 2008 год – 208 749,1 тыс.руб.) и из республиканского бюджета  946 110,0 тыс. рублей (2007 год – 313 390,0 тыс.руб.; 2008 год – 632 720,0 тыс.руб.).

Средства были направлены на внедрение новой системы оплаты труда, и норматино-подушевого финансирования; ремонт и модернизацию материально-технической и учебной базы общеобразовательных учреждений; приобретение автотранспорта; приобретение учебной и справочно-информационной литературы; повышение квалификации работников образования и др.услуги.
Средства субсидии в 2007 и 2008 гг. освоены полностью.  

Основные направления КПМО в Чувашской Республике следующие: 

1. Развитие принципа нормативного подушевого финансирования (НПФ).

2. Развитие региональной системы оценки качества образования.

3. Развитие сети образовательных учреждений: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства.

4. Расширение общественного участия в управлении образованием.

5. Введение новой системы оплаты труда работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей (НСОТ). Введение НСОТ за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики было обязательным условием получения федеральной субсидии. НСОТ обеспечивает взаимосвязь заработной платы с качеством труда, нормирование и «прозрачный» учет в оплате труда всех видов деятельности учителей, участие общественных органов в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда и т.д.

Контроль реализации КПМО осуществлялся через систему индикаторов по всем направлениям реализации проекта. Кроме этого, создана и действует уникальная система электронного мониторинга на сайте www.kpmo.ru, которая позволяет в реальном времени отслеживать пошаговые изменения, происходящие в регионах (принятие нормативно-правовой базы и достижение обязательств субъектами РФ).

По оценке федеральных экспертов, Чувашская Республика занимает особое место в организации электронного мониторинга. Данные, предоставляемые на региональный уровень точные, выставляются в срок, демонстрируется очень высокое качество работы. 

КПМО послужил эффективным ресурсом для современной организации труда педагога, управленца, учащегося, заложен фундамент для превращения его в постоянную потребность. Руководители образовательных учреждений учатся своевременно и грамотно осваивать средства, используют при этом навыки взаимодействия с финансовыми структурами, приобретенные в результате  внедрения НПФ и экономической самостоятельности. 

Таким образом, КПМО в Чувашской Республике стал одним из инструментов управления результатами, позволяющим перевести внедрение инноваций в регулярный режим и способствующим дальнейшим положительным системным эффектам. Реализация всех направлений КПМО в комплексе позволяет достичь главной цели, стоящей перед отраслью - повышения доступности качественного образования. 








































