Положение 

об открытом конкурсе

Цель конкурса

Выявление и поддержка лучших проектов некоммерческих неправительственных организаций (ННО), имеющих социальное значение в сфере поддержки молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций.
Участники конкурса

К участию в конкурсе приглашаются ННО, зарегистрированные в установленном порядке на территории Российской Федерации и отвечающие следующим требованиям:

- срок государственной регистрации ННО в качестве юридического лица не менее одного года;

- ННО не находится в процессе ликвидации/реорганизации;

- ННО осуществляет социально значимую деятельность.

Не допускается участие в конкурсе политических партий и коммерческих организаций.

Представленный на конкурс проект должен соответствовать уставным целям ННО-претендента.

Направление поддержки

В рамках конкурса рассматриваются проекты, имеющие социальное значение в сфере поддержки молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций и отвечающие требованиям пп.14 п.1 ст.251 Налогового кодекса Российской Федерации в части перечня областей осуществления проектов.

Сроки реализации проектов

Проекты, представляемые на конкурс, должны предусматривать их реализацию в период реализация проектов с 1 октября 2009 г. по 1 октября 2010 г.

Оформление заявок и сроки их подачи 

Для участия в конкурсе принимаются комплектные заявки, оформленные в установленной настоящим положением форме и имеющие все необходимые приложения и документы. 

Для участия в конкурсе необходимо представить заявку на участие в конкурсе (Приложение №1) и следующие документы:

1) заверенная печатью организации копия свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц;

2) заверенные печатью организации копии устава и учредительного договора, а также всех изменений и дополнений к ним;

3) документ, подтверждающий полномочия лиц, подписывающих заявку (протокол назначения)

По желанию представляются дополнительные материалы (рекомендательные и благодарственные письма, дипломы, грамоты и т.д.

Примечание:  После подведения итогов конкурса 3 сентября 2009 года и объявления результатов победители конкурса для подписания договора гранта в течение 45 представляют нотариально заверенные копии свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц, устава и учредительного договора, а также всех изменений и дополнений к ним, а также справку из налогового органа о наличии задолженности по платежам в федеральный, региональный и местный бюджеты по состоянию на последнюю отчетную дату и справку о действующих расчетных (текущих) рублевых счетах.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: 121069 Москва, ул. Большая Никитская, д.47, стр.3. Контактные телефоны: (495) 931-95-98, (495) 933-19-36. 

Прием заявок осуществляется с 9:30 до 18:00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в срок с 12 мая по 31 июля 2009 года включительно.

В случае направления заявки по почте необходимо учесть следующее:

- рассматриваются заявки, отправленные заказной почтой с уведомлением о вручении и описью вложенных документов, содержащей наименование всех прилагаемых документов (с приложением электронной копии содержания заявки);

- заявки принимаются к рассмотрению по фактической дате их получения (по дате, указанной в соответствующем уведомлении о вручении). Дата отправления на почтовом штемпеле не будет приниматься во внимание. 

В случае сдачи заявки по адресу приема заявка (с приложением электронной копии содержания заявки) и опись приложенных документов должна подаваться в двух экземплярах, на каждом из которых делается отметка о принятии с указанием номера заявки, даты и времени принятия. При этом один экземпляр описи остается у претендента. 

Заявки, поступившие после 18 часов 31 июля 2009 года, а также некомплектные заявки не допускаются к участию в конкурсе.

Основные критерии определения победителей

- социальная значимость проекта;

- детальная проработанность проекта;

- соответствие проекта целям и задачам конкурса;

- достижимость результатов проекта;

- реалистичность и оправданность представленной сметы проекта;

Процедура рассмотрения заявок и определения победителей

Фонд «Государственный клуб» (далее ННО-оператор) в установленные сроки осуществляет прием заявок от ННО-претендентов. Заявки, соответствующие условиям конкурса, направляются на экспертизу независимым экспертам. Окончательный список победителей конкурса определяется Конкурсной комиссией с учетом рекомендаций независимых экспертов 03 сентября 2009 года. 
Конкурсная комиссия формируется из членов Общественной палаты Российской Федерации, наиболее авторитетных специалистов в сфере поддержки молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций, а также представителей органов власти.

Итоговый протокол заседания конкурсной комиссии размещается на сайтах ННО-оператора и Общественной палаты Российской Федерации. 

Контактная информация

Адрес: 121069 Москва, ул. Большая Никитская, д.47, стр.3
Контактные телефоны: (495) 931-95-98, (495) 933-19-36.

Дополнительные условия

При направлении заявок на участие в конкурсе ННО-претендент соглашается со следующими условиями:

- ННО-оператор оставляет за собой право на изменение сметы проекта;

- организаторы конкурса не вступают в переписку с претендентами, заявки которых были отклонены (за исключением уведомления о некомплектности заявки); 

- поданные на конкурс материалы не возвращаются;

- с победителями конкурса будут заключены договоры о предоставлении гранта;

- ННО-оператор оставляет за собой право использовать информацию, содержащуюся в заявках в исследовательских и статистических целях.

