Итоги детского экологического форума 
«Зелёная планета 2009»
Детское объединение «Я – дизайнер» (Центр детского и юношеского творчества   Аликовского  района) -  лауреат Международного форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Современность и традиция» (конкурс коллекций моделей одежды из экологически чистых материалов);

Охтишина Татьяна Николаевна (Дом детского творчества г. Шумерля), Детское объявление «Я – дизайнер» (Центр детского и юношеского творчества   Аликовского  района), Иваков Александр Петрович (Юнгинская СОШ Моргаушского района) - лауреаты Международного форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Многообразие вековых традиций» (конкурс поделок из природного материала, отражающий самобытность народов, населяющих планету Земля);

 Львова Виктория (Общеобразовательная школа г. Мариинский-Посад) -  лауреат Международного форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Эксперимент в космосе» (конкурс школьных проектов по постановке физических, механических и эколого-биологических экспериментов на борту Международной Космической Станции (МКС) или на борту биологического спутника Земли);

Александрова Татьяна (Средняя общеобразовательная школа №55 г. Чебоксары), Кошкина Ольга (Калайкасинская средняя общеобразовательная школа им. А.Г. Николаева Моргаушского района), Иванова Елена (Центр развития творчества детей и юношества г. Новочебоксарск) – лауреаты Всероссийского форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Зёленая планета глазами детей» (конкурс фотографий);

Галкина Мария (Новокотяковская общеобразовательная школа Батыревского района) - лауреат Международного форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Природа – бесценный дар, один на всех» (конкурс социально-значимых исследовательских  и проектных работ по экологии, сохранению и возрождению лесных насаждений, энергосбережению и бережному отношению к природным ресурсам). Николаева Наталья (Еметкинская средняя общеобразовательная школа Козловского района), Макарова Татьяна, Николаева Дарья (Ходарская гимназия им. И.Н. Ульянова Шумерлинского района) – лауреаты Всероссийского форума «Зеленая планета 2009» по этой же номинации;
Максимова Евгения (Цивильская средняя общеобразовательная школа №2 Цивильского района) - лауреат Всероссийского форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Зёленая планета глазами детей» (конкурс рисунков);

Михайлов Алексей (Красноармейская средняя общеобразовательная школа Красноармейского района) - лауреат Международного форума «Зеленая планета 2009» в номинации Современные технологии на службе природы» (конкурс сайтов и web-страниц в Internet по экологической и природоохранной тематике);

Жукова Анастасия (Траковская чувашско-немецкая гимназия Красноармейского района), Михайлова Татьяна (Шивбосинская общеобразовательная школа Красноармейского района) – лауреаты Всероссийского форума «Зеленая планета 2009» в номинации «Жизнь леса и судьбы людей» (литературный конкурс).

