ПОЛОЖЕНИЕ
о конкурсе молодежных инновационных проектов
1. Цели конкурса 

· содействовать повышению активности молодых ученых, изобретателей и предпринимателей в области инновационной деятельности; 

· содействовать повышению привлекательности инновационной деятельности для молодежи; 

· содействовать формированию благоприятного общественного мнения об инновационном потенциале России; 

· продемонстрировать уровень российских достижений в инновационной сфере. 

2. Предмет конкурса 

Предметом конкурса является отбор и поощрение талантливой молодежи за достижения высоких результатов в разработке и продвижении инновационных проектов. 

Под "проектом" для целей настоящего конкурса понимается комплекс взаимоувязанных мероприятий по созданию и продвижению научно-технических разработок (изобретений, полезных моделей, результатов научных исследований и др.) на рынок.

3. Организатор и партнеры конкурса 

Конкурс организован Федеральным агентством по делам молодежи. 

Организации, внесшие существенный вклад в дело организации Конкурса, могут получить статус «Партнера Конкурса».

4. Победители конкурса 

Победители конкурса будут отобраны из числа участников, продемонстрировавших наилучшие показатели своего проекта.

Награждение победителей будет проходить по следующим номинациям:

· Лучший инновационный продукт; 

· Лучший инновационный проект; 

· Лучшая инновационная идея. 

К номинации "Лучший инновационный продукт" относятся реализованные проекты, результатом которых стал выход на рынок нового товара (технологии, услуги), имеющего спрос у потребителей. В данной номинации должно быть обязательно указано юридическое лицо, реализующее данный проект, одним из руководителей которого должен быть участник конкурса. В данной номинации главными критериями оценки будут:

1. научно-техническая новизна представляемого продукта, 

2. наличие правовой защиты проекта, 

3. объем и характер рынка продукта, 

4. темп роста рынка в целом, 

5. темп роста продаж продукта, 

6. доля продукта на рынке, 

7. наличие опыта реализации проектов заявителем, 

8. вклад молодого специалиста в разработку проекта, 

9. наличие команды проекта. 

К номинации "Лучший инновационный проект" относятся проекты, которые имеют высокую степень завершенности НИОКР, опытные образцы продукции и проработанную стратегию коммерциализации разработки. В данной номинации должна быть представлена не только технологическая новизна, но и четкое описание рынков предстоящих продаж создаваемого продукта. В данной номинации главными критериями оценки будут:

стадия развития проекта, 

1. научно-техническая новизна представляемого проекта, 

2. оценка сложности внедрения инновационной разработки, 

3. качество описания проекта, 

4. объем и характер рынка, 

5. наличие правовой защиты проекта, 

6. вклад молодого специалиста в разработку проекта, 

7. наличие команды проекта. 

К номинации «Лучшая инновационная идея» относятся проекты, находящиеся на самых ранних стадиях развития и представляющие результаты проведенных авторами "поисковых" научно-исследовательских работ. В данной номинации главными критериями оценки будут:

1. стадия развития проекта, 

2. научно-техническая новизна представляемого проекта, 

3. наличие новых технических свойств, 

4. оценка сложности внедрения инновационной разработки, 

5. качество описания проекта, 

6. объем и характер рынка, 

7. вклад молодого специалиста в разработку проекта, 

8. наличие команды проекта. 

Решением Оргкомитета конкурса могут быть объявлены дополнительные поощрительные номинации.

Победителям конкурса будут вручены памятные знаки и дипломы. Организатор и партнеры конкурса могут объявить о специальных премиях для победителей.

5.Рабочие органы конкурса 

5.1.Оргкомитет 

Для организации и проведения конкурса организатор формирует Оргкомитет конкурса.

Оргкомитет конкурса консультирует участников по вопросам заполнения конкурсной документации, принимает конкурсную документацию, утверждает состав и организует работу Экспертного совета, утверждает решения Экспертного совета об определении списка проектов, допущенных к участию в последующих этапах конкурса, оповещает участников о решениях, принятых по проектам, организует презентации проектов и церемонию награждения победителей конкурса.

Оргкомитет не комментирует решения Экспертного совета о выходе проектов в следующий тур конкурса.

5.2. Наблюдательный совет 

С целью определения победителей конкурса организатором формируется Наблюдательный совет. Членами Наблюдательного совета являются руководители федеральных органов исполнительной власти, члены Российской академии наук и руководители крупных российских компаний.

5.3.Экспертный совет 

Для проведения экспертизы представленных на конкурс проектов организатором конкурса формируется Экспертный совет. В состав Экспертного совета входят представители крупного бизнеса, венчурных фондов, инновационных фирм и других организаций, ученые и эксперты в различных областях науки, техники, технологий, а также авторитетные специалисты в области экономической экспертизы и организации финансирования инновационных проектов. Экспертный совет проводит регулярные заседания, на которых рассматривает проекты, участвующие в конкурсе, и принимает решение об определении списка участников, допущенных к участию в последующих этапах конкурса.

5.4. Региональные Экспертные советы 

Для проведения региональной экспертизы представленных на конкурс проектов организатором конкурса при участии региональных органов исполнительной власти формируются региональные Экспертные советы. В состав регионального Экспертного совета входят представители региональной администрации, регионального крупного бизнеса, инновационных фирм и других организаций, ученые и эксперты в различных областях науки, техники, технологий, а также авторитетные специалисты в области экономической экспертизы и организации финансирования инновационных проектов.

6.Участники конкурса 

Участниками конкурса являются молодые граждане Российской Федерации в возрасте до 30 лет и молодые ученые в возрасте до 35 лет, представляющие инновационные проекты. 

Участники конкурса самостоятельно выбирают к какой номинации и тематическому направлению относится представляемая ими анкета проекта.

Участник, направляя на Конкурс анкету проекта, тем самым подтверждает, что приведенные в нем сведения не содержат коммерческой, государственной и иной тайны, и дает свое согласие на предоставление Организатором конкурса информации о его анкете проекта третьим лицам (в том числе путем размещения информации в базе данных конкурса). Организатор конкурса может использовать фрагменты конкурсных работ на интернет-страницах конкурса, в информационных изданиях, а также публиковать их полностью с обязательным указанием автора или авторского коллектива. 

За любыми разъяснениями о порядке участия в конкурсе участник может обратиться в Оргкомитет.

7. Порядок участия в конкурсе 

Регистрация участников конкурса начинается после размещения на официальном сайте Российского молодежного инновационного Конвента www.iconvention.ru и официальном сайте Конкурса www.innovaterussia.ru извещения о конкурсе. Все документы, регламентирующие проведение конкурса, размещаются на сайте www.innovaterussia.ru

Для участия в конкурсе необходимо заполнить Анкету проекта.

Авторы анкет проектов, отклоненных экспертизой в ходе первого круга сбора анкет, могут внести необходимые изменения и подать их повторно в ходе второго круга.

Участие в конкурсе – бесплатное.

8. Этапы конкурса 

Конкурс проводится в три тура. Результаты каждого тура публикуются на сайте конкурса. Результаты отборов не комментируются, апелляции не рассматриваются.

1 тур. 

Анкеты предоставляются в Оргкомитет не позднее установленного срока. Прием анкет проводится в два круга: первый круг приема анкет завершается 18 мая 2009 г., второй круг – 30 сентября 2009 г. Для анкет, собранных в первом круге конкурса, проводится предварительная экспертиза, в которой принимают участие региональные Экспертные советы по месту нахождения авторов проекта, а также Экспертный совет конкурса. Дополнительная экспертиза анкет проектов пройдет в ходе «Смены молодых инноваторов» на о. Селигер.

Экспертный Совет конкурса оценивает полученные анкеты проектов и высказывает свое мнение о целесообразности выхода того или иного проекта во 2 тур конкурса. Оргкомитет и эксперты конкурса могут обратиться к участникам для разъяснения отдельных положений, а также предложить предоставить более развернутое описание (заявку) по проекту. Окончательное решение о списке участников, вышедших во второй тур, будет принято по итогам заседания Экспертного совета не позднее 10 ноября 2009 г. Результаты отбора публикуются на сайте конкурса и путем рассылки персональных электронных писем участникам.

2 тур. 

Во втором туре авторы проводят личную презентацию своих проектов Экспертному совету. Авторам будет предоставлено все необходимое оборудование для ее проведения. В ходе презентаций эксперты выслушивают 7 минутное сообщение авторов и в течение 10 минут задают вопросы. За это время автор должен рассказать о технологии, на которой базируется предлагаемый проект, о рыночных перспективах инновации и стратегии ее коммерциализации. На подготовку презентаций участникам отводится не менее двух недель. Сами презентации пройдут в Москве в течение трех рабочих дней не позднее 01 декабря 2009г. По результатам обсуждения Экспертным Советом итогов презентаций, составляется список финалистов конкурса.

9. Финал
Финал проходит в форме презентаций авторами своих проектов перед членами Наблюдательного совета. В ходе презентаций члены Наблюдательного совета выслушивают 7 минутное сообщение авторов и в течение 10 минут задают вопросы. По результатам обсуждения членами Наблюдательного совета итогов Финала, составляется список победителей конкурса. Победители конкурса объявляются на торжественной церемонии награждения в ходе Российского молодежного инновационного конвента.

