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Информация о системе образования Красноармейского района
В районе функционируют 6 дошкольных образовательных учреждений, 6 дошкольных групп при 6 школах. Дошкольными образовательными услугами охвачено 584 ребёнка в возрасте от 1 до 6,5 лет, что составляет 65,2 процента (по республике – 67,3%). В очереди для определения в детские сады состоит 130 человек в с. Красноармейское.  

   В 14 общеобразовательных школах обучается  1927 учащихся. В 2009-2010 учебном  году  из 216 девятиклассников продолжили обучение в 10 классе 124 обучающихся (57 %), остальные - поступили в учреждения начального и среднего профессионального образования. Более 800 обучающихся с 6 до 18 лет занимаются в трех учреждениях дополнительного  образования (42% всех детей школьного возраста).

В результате реализации мер по реструктуризации школ (с 2001 года проведена реструктуризация  8 школ) такие экономические показатели, как наполняемость классов, число учащихся на 1 учителя сохраняются, несмотря на общее уменьшение количества учащихся. Наполняемость классов составляет 16,2 учеников, на одного учителя приходится 11 учащихся. 

Стоимость обучения одного ученика в районе – 32,72 тыс. рублей (по республике в целом – 23,3 тыс. рублей). С 2006 года из федерального и республиканского бюджетов на развитие учебно-материальной базы школ района поступило около 10 млн. рублей. Школы соответствуют санитарным и противопожарным требованиям.

В районе 5 базовых школ (в том числе 3 ресурсных центра профильного обучения). Все учащиеся 9-х классов школ района охвачены предпрофильной подготовкой  в  своих  школах, старшее  звено – профильным образованием. В старших классах организовано дифференцированное обучение по 6 профилям. Организовано сетевое взаимодействие ресурсного центра МОУ «Траковская чувашско-немецкая гимназия» со  всеми общеобразовательными учреждениями по 5 профилям (10 классы) и  2 базовыми школами (МОУ «Большешатьминская СОШ имени Героя  Советского Союза В.В.Васильева» и МОУ «Яншихово- Челлинская СОШ») по 2 профилям (11 классы). 
Ежедневно 11 школьных автобусов  подвозят к 7 школам более 400 учащихся (20,75%) из 20 деревень. 
В школах района активно внедряются информационные технологии, всего 265 компьютеров (1 компьютер – на 8 учащихся). В рамках реализации ПНПО 12 общеобразовательных учреждений района подключены к широкополосному каналу Интернет (кроме начальных  школ), в школах функционируют Интернет-сайты и работает электронная почта. 

В 2009 году 228 выпускников 9 классов проходили  государственную  итоговую  аттестацию в  форме ЕМЭ. Средний балл по русскому языку составил 3,9 балла, по математике – 3,6 балла.

Средний балл по итогам проведения единого государственного экзамена по математике 49,76 балла (по республике - 53,75), русскому языку – 60,81 балла (по республике – 62,32). Доля выпускников, успешно сдавших ЕГЭ по обязательным предметам, составляет 100 %. Из  выпускников 2008-2009 учебного года в вузы поступили 68,7%. 
В районе 86,6% педагогов имеют  квалификационные категории, из них высшую –     15,2%. 
4 школы  и 22 педагогических работника являются  победителями конкурсов в рамках приоритетного национального проекта «Образование» и получили государственную поддержку Президента Российской Федерации. Обладателями гранта Президента Чувашской Республики стали 1 дошкольное образовательное учреждение «Чебурашка» с.Красноармейское и 2 воспитателя  дошкольных  образовательных учреждений. В прошедшем учебном  году МОУ «Траковская чувашско - немецкая гимназия»  стала  победителем республиканского конкурса общеобразовательных учреждений «Образовательная инициатива»   в  номинации  «Современная школьная инфраструктура» и  2  учителя  МОУ «Красноармейская СОШ №2» для  получения денежного  вознаграждения.
В 2010 году 10 представителей молодёжи района получили Президентскую стипендию для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность, 1 - именную стипендию Президента Чувашской Республики. 
В течение последних лет наблюдается динамика увеличения призовых мест на республиканских предметных олимпиадах: 2008-2009 учебный год – 2 призовых места, 2009-2010  - 3. Положительная динамика прослеживается и по результатам республиканской дистанционной олимпиады школьников: в 2007- 2008 учебном году - 4, 2008-2009 - 5, 2009-2010 - 8. 
Юные спортсмены района принимают активное участие в соревнованиях Спартакиады  школьников  на  Кубок Президента  Чувашской  Республики по всем видам спорта. Заняли  призовые места в соревнованиях на  Кубок Президента ЧР по лыжным гонкам, легкой  атлетике, плаванию. Выпускник-2010 года МОУ «Красноармейская  СОШ №2» Васильев Алексей  удостоился  звания  «Мастер  спорта РФ»  по  каратэ.
В  районе  функционирует районная  детско- юношеская общественная  организация «Ростки Яковлева». У  организации  имеется атрибутика: Гимн, флаг, заповеди и т.д. Вся  общественная  работа  в школе осуществляется через эту  организацию. Ежегодно  в  районе проводится  фестиваль  ДОО «Ростки Яковлева».
 
В рамках подготовки к новому учебному году издано  постановление  главы  района  от 28 мая 2010 года «О создании  комиссии  по  приемке  учреждений  образования  на 2010-2011 учебный  год». Составлен  график  приема  учреждений  образования к новому  учебному  году (со 02  августа по 10 августа). Общее состояние общеобразовательных учреждений удовлетворительное. Запланирован  ряд  мероприятий  по  подготовке  школ  к  новому учебному  году. Средства на эти цели предусмотрены  из  муниципального бюджета Красноармейского района и внебюджетных  средств  школ  и МДОУ. Общая сумма – 474,2 тысяч рублей.

Основные мероприятия: капитальный  ремонт   системы отопления, водоснабжения  и  канализации  в  МОУ «Траковская чувашско-немецкая гимназия» (выделены финансовые средства из  республиканского и местного бюджета Красноармейского района на общую сумму  2 млн. 750 тысяч  руб.); капитальный ремонт  тамбура  МОУ «Алманчинская  СОШ» (выделено 300 тыс. руб.); текущий  ремонт  каждого образовательного учреждения района.

Выполняются антитеррористические мероприятия. Планируется проводка  экстренных  кнопок  в  2 центральных  школах с. Красноармейское.


Во  всех  школах  имеется автоматическая  пожарная  сигнализация. На  обслуживание  автоматической пожарной сигнализации  выделяются  средства,  согласно составленным  договорам. Общая  сумма  на  выполнение  мероприятий  по  пожарной  безопасности составляет 38,3  тысяч  рублей.

На дератизационные  мероприятия  во  всех  учреждениях  образования  выделены  средства  на  общую  сумму 82,7 тысяч  рублей из  местного бюджета. Во  всех  школах  и ДОУ выделены  помещения для  медицинских  кабинетов. 
Проблема в  приобретении  медикаментов, оборудования для  медицинских  кабинетов. Деньги  для  ремонта и для приобретения  оборудования выделены только  для  двух  школ  района.  Работа  в  этом  направлении  ведется. Необходимо  пройти  лицензирование этих кабинетов. 

На  техническое  обслуживание  газового  оборудования выделены средства в размере  47, 3  тыс.  рублей.

