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Информация об обеспечении доступности

 дошкольных образовательных услуг в Чувашской Республике

В республике функционируют 403 дошкольных образовательных учреждения, 36 учреждений «начальная школа-детский сад», в 33 процентах общеобразовательных школ (168) созданы  дошкольные группы. В них получают соответствующие услуги 53728 воспитанников. Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет дошкольным образованием составляет 66,7 процента (5-7 лет – 92,6%, 6-7 лет – 99,0 %).  Ежегодно численность воспитанников детских садов увеличивается более чем на 1000 детей.  

В  2008-2009 годах дополнительно открыто 6 ДОУ и 68 новых групп (2 тыс. человек), 34 группы кратковременного пребывания детей на базе школ (более 600 детей). Начали создаваться новые формы: открылись первые 2 домашних детских сада в г.Ядрине, 2 семейных – в г.г. Чебоксары и Ядрин, начата работа по открытию корпоративного детского сада (г. Ядрин), открыты центры игровой поддержки, студии  и др. в г.Чебоксары. Начал функционировать первый частный детский сад (г. Чебоксары).

Основные направления развития системы дошкольного образования обозначены в «Концепции развития системы дошкольного образования в Чувашской Республике до 2020 года» и подпрограмме «Развитие  системы дошкольного образования в Чувашской Республике на 2011–2020 годы» Республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2011–2020 годы.

Более половины дошкольных образовательных учреждений реализуют программы нового поколения. Расширяется сеть групп, предоставляющих услуги сверх стандартов. 

В специализированных дошкольных образовательных учреждениях осуществляется коррекция здоровья детей, имеющих нарушения физического и психического развития. В детсадах  компенсирующего  обучения, ухода  и оздоровления, центрах  развития и учреждениях комбинированного типа  работают  свыше 300 учителей - дефектологов, логопедов, психологов. 
Родительская плата за услуги детского сада составляет от 400 до 1000 рублей в разных районах и городах в зависимости от стоимости содержания ребенка в конкретном дошкольном учреждении. Размер платы не превышает 20% от стоимости содержания ребенка в детском саду, в большинстве муниципалитетов он ниже 15%.
Семьи, имеющие 3 и более несовершеннолетних детей, оплачивают за услуги детского сада 50 процентов установленного размера родительской платы. Дети, имеющие отклонения в физическом и психическом развитии, посещают детские сады бесплатно. По решению органов местного самоуправления предоставляются индивидуальные льготы по заявлениям родителей (трудное материальное положение и др.). В г.Чебоксары решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.04.2008г. № 962 освобождены от платы за содержание детей в детских садах работники дошкольных образовательных учреждений. Всего льготами за услуги детского сада пользуются более 10 процентов воспитанников детских садов. Более 42 тысяч семей получают компенсацию части родительской платы (в 2009 году в среднем 147 руб. в месяц). 
Во всех районах и городах открыты консультационные пункты по оказанию помощи семьям, воспитывающим детей дома. Для детей, не посещающих детские сады, создаются группы кратковременного пребывания. В настоящее время функционируют 204 такие группы на 2390 мест (в 2001 г. – 14 групп на 190 мест). Для родителей и гувернеров, воспитывающих детей дома, разработана «Программа воспитания ребенка-дошкольника в семье» (2007 год).

Воспитание и уход за детьми в дошкольных учреждениях осуществляют 5698 педагогических работников, из них 4626 (81,2%) – воспитатели. 
В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» лучшим детским садам и педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений третий год выделяются гранты и денежные поощрения. В 2009 году гранты по 200 тыс. рублей получили 17 дошкольных образовательных учреждений (в 2008 г. – 17, 2007 г. – 7). Лучшим педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений в 2009 году присуждено 20 ежегодных денежных поощрений по 10 тыс. рублей (в 2008 г. – 20, 2007 г. – 8). Во всех муниципалитетах учреждены премии, гранты для поощрения лучших педагогов и учреждений.
Для дошкольных образовательных учреждений, разрабатывающих и реализующих собственные инновационные проекты, учреждены гранты Минобразования Чувашии. В 2009 году их получили 11 дошкольных учреждений.
С 1 января 2009 года все дошкольные образовательные учреждения перешли на новую систему оплаты труда.

Проблема 1
Спрос на дошкольное образование и услуги превышает предложения, более 14 тыс. детей ждут своей очереди для зачисления в детский сад, из них более 9 тыс. – в г. Чебоксары. 
