Итоги ежегодного конкурса юннатских работ

Дипломами первой степени награждены:

· Исакова Мария Александровна, МОУ "СОШ №55" г. Чебоксары, тема работы «Дрозды в огороде»;

· Иванова Екатерина Юрьевна, МОУ "Лицей №18", МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск, тема работы «Зообентос озера Малое лебединое».

Дипломами второй степени награждены:

· Шадрикова Инна Вячеславовна, МОУ "Староянашевская ООШ" Яльчикского района, тема работы « Исследование орнитофауны в окрестностях деревни Старое Янашево»;

· Дмитриева Анастасия Алексеевна, ЦРТДиЮ, МОУ "СОШ №9" г. Новочебоксарск , тема работы «Особенности фауны и экологии жесткокрылых - хортобионтов на территории Чувашского Заволжья»;

· Волкова Ирина Леонидовна, МОУ "СОШ №8", МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск, тема работы «Некоторые аспекты биологии стрекоз».

Дипломами третьей степени награждены:

· Данилова Кира Константиновна, Конюхова Анастасия Сергеевна, Краюшкина Анастасия Александровна, МОУ "СОШ №55" г. Чебоксары, тема работы «Фенологические наблюдения за весенним прилетом птиц»;

· Горячева Юлия, Обухова Анастасия, МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск, тема работы «Анализ результатов кольцевания птиц в конце июня - начале июля 2009 года»;

· Быстрякова Мария Сергеевна, МОУДОД "ЭБЦ "Караш", МОУ "СОШ № 9" г. Чебоксары, тема работы «Жуки – коровки»;

· Ларионова Ольга Васильевна, МОУ "Гимназия №5" г. Чебоксары, тема работы «Изучение экологических особенностей шмелей окрестностей г. Чебоксары»;

· Волков Павел Владиславович, МОУ "СОШ №6" г. Шумерля, тема работы «Маленькие открытия у большого муравейника»;

· Скворцов Дмитрий Александрович, МОУ "СОШ №8", МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск, тема работы «Некоторые аспекты экологии прудовой лягушки».

Дипломами и почетной грамотой отмечены:

· Пугачева Ирина Игоревна, МОУ "Мамышская СОШ" Чебоксарского района;

· Иванова Елена Владимировна, МОУ "Новобайбатыревская СОШ" Яльчикского района;

· Кудрявцева Виктория Александровна, МОУ "Калининская СОШ" Вурнарского района;

· Максимов Роман Александрович, МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск;

· Сизенков Семен, МОУ "СОШ №12", МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск.

Свидетельства об участии вручены: сборщику Михаилу Алексеевичу, МОУ "СОШ №8", МОУ ДОД "ЦРТДиЮ" им. А.И. Андрианова г. Новочебоксарск; Кудряшовой Кристине Александровне МОУ "Красночетайская СОШ" Красночетайского района; Яковлеву Павлу Валерьяновичу, МОУДОД "ЭБЦ "Караш", МОУ "СОШ № 24" г. Чебоксары.

