Об итогах акции «Наш общий день рождения» 
В 2009 году в Чувашской Республике проведена социальная акция «Наш общий день рождения». Участником  ее мог стать любой, кто захотел разделить свой праздник рождения вместе с воспитанниками детских домов, родившимися с ним в один день.
Организаторы проекта:

Республиканский общественный совет; Минобразования Чувашии; Минздравсоцразвития Чувашии; Общественная организация «Апекс»; Фотостудия «Ностальжи»; ООО «Рекламное агентство «Волга Эл-Пресс Продакшн»; ООО «Коммунальные технологии»; Журнал «Моя империя», ABS- Холдингс.

На сегодняшний день в интернатных учреждениях  республики воспитывается 740 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В рамках проекта  556 воспитанников (75%) детских домов и школ-интернатов отпраздновали свой день рождения в кругу новых знакомых и друзей. 
- 44 – переданы в семьи до дня рождения;

- 38 – поступили в учреждения после дня рождения;

- 24 – в возрасте до 1 года;

- 52 – достигли 18 лет (с 18-летием поздравили только 3 человек);

- 29 – глубокие инвалиды. 

Около 80% всех воспитанников – дети школьного возраста. 

Список участников проекта был очень широким: детей поздравляли руководители организаций и предприятий, бизнес-структур, органов исполнительной власти и местного самоуправления,  учащиеся и студенты, рядовые граждане.
Поздравляли ребят как лично (посещение кинотеатра, игровых площадок, профессиональных учреждений, музеев, выставок,  экскурсии по городу), так и заочно (передавали поздравления и подарки (билеты в музей, игрушки, открытки) по почте, через руководителей интернатных учреждений). В свою очередь, воспитанники  детских домов с удовольствием готовили для взрослых  поделки, рисунки, сувениры. 
Предприятия, организовавшие коллективные праздники для именинников:

- Концерн «Тракторные заводы»;

- ОАО «Элара»;

- Инвестиционный банк «Кит-Финанс»

- группа компаний «Эверест».

Информационную поддержку оказали:

- ИА «Регнум»;

- «Радио России»

- ГТРК «Чувашия»;

- канал «5+» г. Чебоксары;

- «Комсомольская правда» (Татарстан);

- «Российская газета» (региональное отделение);

- фотостудия «Ностальжи».

Участники акции (поздравления с личным участием):





Президент Чувашской Республики Федоров Н.В., и.о.руководителя Администрации Президента Чувашской Республики В.В. Тимофеев, депутат Государственной Думы Российской Федерации Бударин Н.М., депутаты Государственного Совета Чувашской Республики (Мидуков В.П., Зайцева О.Ю., Васильев Г.Г.), руководители органов власти (Чернова Г.П., Николаев А.А., Лизакова Р.М., Климов В.А., Яковлев А.Н., Осипова Н.А., Казакова Т.В., Быкова Р.М., Тихонов В.К.), главы администраций районов (Криков А.И., Майоров И.Г.), митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава, управляющий Чувашским отделением  Сбербанка РФ Александров В.Н. и другие.
