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ПРОЕКТ «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС»

ВСЕРОССИЙСКИЕ ЗАОЧНЫЕ КОНКУРСЫ-ОЛИМПИАДЫ, 2009-2010 учебный год

Уважаемые коллеги!

Вас приветствует дирекция Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Программу реализует Научно-образовательный центр «РОСИНТАЛ» при поддержке Общероссийской общественной организации - Малой академии наук «Интеллект будущего».
Мы занимаемся организацией интеллектуально-творческих конкурсов уже 24 года! Наш опыт одобрен Государственной Думой Российской Федерации (Комитетом по науке и наукоемким технологиям и Комитетом по образованию), научно-методическое сопровождение программы осуществляет Российская академия образования. Победители программы удостаиваются премий для поддержки талантливой молодёжи (в рамках приоритетного национального проекта «Образование»).

Чем привлекательна наша программа?

· Каждый ребёнок может участвовать в проектах в течение всего времени обучения в школе.

· Конкурсы предполагают массовое участие детей. Задания вполне по силам любому школьнику. Наша задача пробудить интерес к предмету, к познанию, к творчеству!

· Заочных и очных конкурсов - олимпиад более 80, всегда можно найти конкурс по душе.

· Все результаты открыты и доступны: итоги и задания можно найти на сайте future4you.ru.
· Можно участвовать в конкурсах, которые требуют подробного изложения решения, а также в конкурсах, предполагающих выбор предложенного варианта ответа.
· По каждому конкурсу отдельно подводятся итоги с определением победителей, занявших ПЕРВОЕ, ВТОРОЕ И ТРЕТЬЕ места, причём количество призовых мест не ограничено!
· По итогам заочных конкурсов Лауреаты конкурса приглашаются на летние турниры на Чёрном море.
· Предлагаем Вам принять участие в Рождественском фестивале, который состоится 12-15 января, на базе комплекса отдыха «Бекасово». Подробную информацию Вы можете найти на нашем сайте future4you.ru.
Наш девиз - КАЖДЫЙ МОЖЕТ СТАТЬ успешным!
Мы предлагаем принять участие во Всероссийском проекте «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС».
Конкурсы этого проекта предполагают решение заданий с выбором из предложенных ответов. Участникам конкурса пригодится умение логически мыслить, развитое чувство юмора, нестандартность мышления.
Дети могут отвечать на вопросы конкурса-олимпиады как в школе, так и дома. Здесь главное не скорость, а понимание того, что делаешь. Нам важно, чтобы школьникам было интересно учиться и познавать новое.
Цель проекта – привлечь участников конкурса к интеллектуально-творческой деятельности. Наш конкурс - один из способов увлекательного познания мира. Выполнить задания может каждый ребёнок, главное - не спешить, подумать и принять решение, какой вариант верный. Часть заданий – это ребусы, кроссворды, логические задачи. Здесь нужно найти контрольное слово, словосочетание, число и вписать в таблицу ответов.
Участвовать в конкурсе можно с получением свидетельства Участника, Диплома Лауреата или Призёра конкурса и без получения свидетельств (более экономичный вариант). Результаты участия в конкурсе будут размещены на сайте http://future4you.ru.

Удачи во всём и радости от предстоящей работы!

Наши конкурсы помогут детям в школьных занятиях, каждый сможет стать успешным!

Программа предоставляет возможность попробовать себя в разных направлениях, чтобы раскрыть свои способности - это принципиально важно для каждого ребёнка!
Мы надеемся, что всем понравятся новые задания!

ИТОГИ ПОДВОДЯТСЯ ОТДЕЛЬНО ПО КАЖДОМУ КЛАССУ.
На сайте выставляется список участников с результатами конкурса и таблица с ответами.

Что ожидает всех участников конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС»

· Реализация своего творческого потенциала – о ваших достижениях узнает вся Россия!

· Возможность стать призёром конкурса сразу нескольким участникам!
КОЛИЧЕСТВО ПРИЗОВЫХ МЕСТ НЕ ОГРАНИЧЕНО! Это значит, что если из 1000 человек 70 наберут одинаковые максимальные баллы, то все они получат диплом за I место.

Если на балл меньше наберут, например, следующие 40 человек, то все 40 получат диплом за второе место. Аналогично с третьими местами. Шансы стать призёром очень велики!
· Возможность стать Лауреатом конкурса! Это звание даётся всем тем участникам, которые набрали не менее 60% от максимального количества баллов для данной категории учащихся.

· Возможность попасть в Общероссийский интеллект-рейтинг. Каждому участнику начисляются рейтинговые баллы, которые суммируются по итогам всех конкурсов, всех номинаций. По набранному количеству рейтинговых баллов присваивается звание ИСКАТЕЛЬ, ЭРУДИТ, знаток, ТАЛАНТ, Интеллектуальный лидер и высылается сертификат (начиная со звания ТАЛАНТ).
· Отдельно для учащихся начальной школы, среднего и старшего школьного возраста по итогам года будет отмечено 100 лучших учащихся, набравших за год максимальное количество рейтинговых баллов. Список этих ребят будет опубликован в сборнике «Ими гордится Россия», который распространяется во все регионы нашей страны. Конкурсант начальной школы, набравший в рейтинге максимальное количество баллов за год, награждается премией в размере 10 000 рублей, конкурсант – учащийся 5-11 класса – 30 000 рублей.
· Участники конкурсов приглашаются на очные Всероссийские мероприятия программы, в т. ч. международные (перечень мероприятий приведен на сайте http://www.future4you.ru)
Что  дополнительно  ожидает  участников  конкурса  «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС»,
которые выбрали вариант с документами (свидетельствами)

· Получение для портфолио диплома Лауреата (отправляется тем конкурсантам, чьи работы набрали 60% и более от максимального количества баллов) или диплома Призёра (за I, II или  III место), или свидетельства Участника конкурса.
· Свидетельства по итогам конкурса и контрольные ответы отправляются обычной почтой.

что ожидает педагогов
· Педагогу, курирующему 20 и более учащихся, ставших лауреатами в одной номинации в данном туре конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС», выдаётся свидетельство, подтверждающее, что он подготовил двадцать (или более) Лауреатов Всероссийского заочного конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС».
· Лучшие педагоги награждаются медалями «За вклад в развитие образования России» (представление на награждение подают непосредственно педагогические коллективы).

· Свидетельства и сертификаты программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» способствуют получению денежного поощрения лучших учителей в размере 100 000 рублей в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».

· Педагоги приглашаются на семинары по инновационным технологиям в образовании.

· Любое участие педагогов в программе регистрируется в информационной системе Программы с начислением рейтинговых баллов. Педагог, набравший за год максимальное количество рейтинговых баллов, получает специальный сертификат «Педагог года» и премию в размере 30 000 рублей.

поощрение координаторов

Координатором конкурса может быть педагог, организатор внеклассной работы, директор или заместитель директора образовательного учреждения, представитель департамента образования – тот, кто заинтересован в интеллектуальном развитии детей, в творческом проведении ими своего досуга. Координатор привлекает педагогов и школьников к участию в конкурсе, рассказывает о проекте в целом, курирует регистрацию участников на сайте, организует торжественное вручение свидетельств и памятных подарков (призы с символикой Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» можно заказать в оргкомитете по электронной почте print@future.org.ru).
· Координатору, который организовал для участия в конкурсе более 100 человек, выдаётся свидетельство  Почётный координатор Всероссийского конкурса «Интеллект-экспресс».
· Координатор, организовавший в данном конкурсе максимальное количество участников (не менее 200 человек), получает специальное свидетельство Лучший координатор Всероссийского конкурса «Интеллект-экспресс» и премию в размере 10 000 рублей.

· Координатор, организовавший за учебный год максимальное количество участников в конкурсах программы «Интеллектуально-творческий потенциал России», получает специальный сертификат и премию в размере 30 000 рублей.

· Координаторы приглашаются на семинары программы на льготных условиях.
Поощрение образовательных учреждений

· Звание УЧРЕЖДЕНИЕ-ЛАУРЕАТ в номинации «Тайны математики» Всероссийского конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС» присваивается образовательным учреждениям, если 50 и более участников конкурса от данного учебного заведения  стали  Лауреатами.
· ЛАУРЕАТАМИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «Интеллектуально-творческий потенциал России» в номинации «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС» становятся образовательные учреждения от которых 150 и более человек получают звание Лауреата любого заочного конкурса данного проекта и получают соответствующий сертификат (отдельно за каждый тур).
· Звание Учреждение – лидер образования XXI века присваивается учреждению, из которого максимальное количество учащихся стали лауреатами по всем заочным конкурсам Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» по итогам учебного года.
·  «ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – ПОБЕДИТЕЛЬ ГОДА». Звание получит учреждение, набравшее по итогам учебного года максимальное число рейтинговых баллов за участие в Программе в целом (с учётом результативности во всех проектах Программы – в конференциях, фестивалях, турнирах, заочных конкурсах и т.д.). Этому учреждению вручается Грант на развитие интеллектуально-творческой деятельности в размере 50 000 рублей.

На основе рейтинга определяется список 100 лучших образовательных учреждений России.


Участие в программе «Интеллектуально-творческий потенциал России» помогает учреждениям стать победителями конкурса общеобразовательных учреждений, которым предоставляется государственная поддержка в размере одного миллиона рублей в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».

Летом этого года уже прошёл конкурс «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС» и вызвал огромный интерес у школьников разного возраста. Вот несколько отзывов из многочисленного потока писем, присланных в оргкомитет.
Танкеева Елизавета,  г. Березники, гимназия №9:
«Большое спасибо организаторам за представленную возможность принять участие в столь престижном конкурсе. Ведь участие в нем повышает собственную самооценку. Заработанные баллы правдиво указывают на реальное знание предмета. Все задания очень интересные, нетривиальные. Мне было легко и весело! Спасибо».

Русских Валентина, г. Кемерово, школа №94:
«Просто удивительная работа. Понравилось не только мне, но и всей моей семье. Хорошо, что проводятся такие конкурсы, можно заняться любимым делом. Большое спасибо за интересные задания».

Васильченко Анастасия, г. Киселевск, МОУ «Лицей №1»:

«Участие в подобном конкурсе – прекрасный стимул для глубокого погружения в изучаемый предмет, расширения кругозора, тренировки логического мышления. Каждое задание – это проверка эрудиции и аналитических навыков. Жду новых заданий!»
Можно выбрать один из двух вариантов участия в конкурсе:
1. Участие в конкурсе без получения свидетельств Участника, диплома Лауреата или Призёра конкурса. Результаты участия в конкурсе и контрольные ответы можно будет узнать на сайте http://www.future4you.ru.

2. Участие в конкурсе с получением свидетельства Участника, или Диплома Лауреата или Призёра конкурса (в соответствии с результатами). Результаты участия в конкурсе, а также письмо с итогами конкурса и контрольными ответами  отправляются обычной почтой по указанному Вами почтовому адресу.

Каждый учащийся заранее определяет: скачать результаты с сайта или получить по почте свидетельство Участника или диплом Лауреата или Призёра, а также письмо с результатами конкурса и контрольными ответами.
Если Вы приняли решение, что по итогам конкурса не нужно свидетельство, то оплачиваете только участие в конкурсе (без оплаты свидетельств). В этом случае, если после проведения конкурса окажется, что учащийся стал, например, призёром или Лауреатом конкурса и хотел бы получить этот документ, то необходимо будет доплатить 150 рублей – в целом это дороже и дольше, чем заказать документы сразу (так как будет выполняться индивидуальный заказ). Надо определиться заранее, что Вам удобнее.
Условия участия в проекте «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС»
В конкурсе могут принять участие школьники любых образовательных учреждений. Итоги подводятся по возрастным группам. Каждое задание оценивается в баллах. Учащийся имеет право участвовать в нескольких конкурсах. За каждый из них необходимо оплатить целевой взнос. Итоги конкурсов будут размещаться на сайте по мере экспертизы работ. Для тех, кто выбрал вариант с получением свидетельства, итоги будут отправлены по почте в январе 2010 г
СУММА ЦЕЛЕВОГО ВЗНОСА ЗА ОДНУ РАБОТУ при отправке ответов до 15 декабря
	Количество  работ от одной организации
	Цена за одну работу

без свидетельства
	Цена за одну работу, если

отправляется свидетельство Участника, Лауреата или Призёра

	1 -9
	190 руб. (за каждую работу)
	250 руб. (за каждую работу)

	10 - 29
	140 руб. (за каждую работу)
	200 руб. (за каждую работу)

	30 - 99
	120 руб. (за каждую работу)
	180 руб. (за каждую работу)

	100 и более
	90   руб. (за каждую работу)
	150 руб. (за каждую работу)


Внимание! При отправке ответов до 7 декабря скидка 10 %.

Уважаемые педагоги и родители! Стоимость участия в конкурсе зависит от количества участников. Поэтому привлекайте ребят из других классов. Ведь если участвуют пятеро детей, стоимость для одного человека – 250 рублей (со свидетельством). Если будут участвовать, например, ребята из двух классов –30  - 50 человек, то стоимость уже составляет 180 рублей для каждого. А если привлечь ребят всей начальной школы –  более 100 человек – то стоимость работы для одного школьника всего 150 рублей (со свидетельством) и 90 рублей без свидетельства. А при отправке выполненных заданий до 1 декабря – оргвзнос  будет ещё меньше. Такую сумму, по-видимому, сможет выделить любой родитель, а дети получат опыт участия в Российских конкурсах.
Первые творческие успехи притягивают детей к учёбе, к чтению, сближают с родными и педагогами. Следующим шагом может стать участие в очных турнирах. Так, для начальной школы в январе состоится Рождественский фестиваль-конференция, куда съезжаются сотни ребят из различных городов России, чтобы принять участие в познавательных командных конкурсах, выступить с творческими сообщениями, встретится со знаменитыми людьми.
Каждый ребёнок способный и успешный! Подарите ему возможность понять это!
Для участия в проекте необходимо до 15 декабря 2009 года
1. Выполнить работу.
2. Определить, необходимо ли участнику свидетельство, или достаточно будет  узнать результаты на сайте.
3. Оплатить в банке стоимость участия в конкурсе (рассчитать по таблице в соответствии с количеством выполненных работ и необходимостью отправки свидетельства), отсканировать квитанцию или сфотографировать её с помощью мобильного телефона, фотоаппарата.
ВОЗМОЖНЫ ДВА ВАРИАНТА регистрации:
1 вариант. Зарегистрироваться на сайте http:// www.future4you.ru. Для этого зайдите на сайт, на главной странице в верхнем правом углу найдите надпись «Регистрация на сайте» - следуйте инструкциям-подсказкам. Не забудьте при регистрации присоединить электронный файл с вашими вариантами ответов (таблицу), указать информацию об оплате конкурса, прикрепить отсканированную квитанцию. (Квитанцию заархивировать и присоединить в поле «Отсканированная квитанция»). 
Если на сайте регистрируется группа участников от одного образовательного учреждения, то её рекомендуем регистрировать координатору. В этом случае список группы (см. форма №2А) и документ об оплате вкладываются в одну папку. Папка архивируется и присоединяется каждому участнику в поле «Отсканированная квитанция».
2 вариант. Если в конкурсе участвует группа учащихся, то работы можно отправить по электронной почте express@future.org.ru. Отправить регистрационные карты учреждения и участников (формы даны в приложении и размещены на сайте http:// www.future4you.ru в разделе «Интеллект-экспресс»), выполненные работы и информацию об оплате конкурса. Выполненные задания, регистрационные карты (форма №1 и №2), сведения об оплате конкурса (копия платёжного документа) отправляются одним письмом, все файлы в одном архиве.

Отправляйте работы только по указанному адресу электронной почты. В течение недели вам должно прийти подтверждение о получении работ. Если оно не пришло, повторите письмо с тем же названием, добавив в теме письма слово Копия.
Выполненные задания отправляются комплектом от организации, в теме письма указывается город, учреждение, название конкурса, номинация. Например: Омск_Лицей12_Интеллект-экспресс_математика
К письму прикрепляется заархивированная папка с таким же названием, как тема письма:
Омск_Лицей12_Интеллект-экспресс_математика_
Внутри папки размещаются: 
1. Регистрационная карта от организации (см. приложение-  (форма №1).

2. Групповая заявка - список участников конкурса (см. приложение – (форма №2-А). В этом случае
       форма №2 на каждого участника не заполняется.
3. Копия квитанции (сумма рассчитывается на основании таблицы).

4. Файлы на каждого участника

Название файла участника: Петров_2 кл_Интеллект-экспресс_математика (ответы на все вопросы должны быть в одном файле в редакторе Word).
Индивидуальные участники регистрируются на сайте. Если Вы уже зарегистрированы, то необходимо ввести Ваш номер или электронную почту, пароль, а потом регистрироваться в проекте.
Оформлять результаты выполненных заданий очень просто: достаточно вписать в итоговой таблице правильный вариант ответа или написать контрольное слово (словосочетание). Таблица для заполнения ответов прилагается.
Обращаем Ваше внимание, что фамилии всех зарегистрированных конкурсантов и результаты их участия в конкурсах размещаются на сайте http://www.future4you.ru (в разделе - конкурс «Интеллект-экспресс»). Если Ваша фамилия не появилась, то необходимо обязательно связаться с Оргкомитетом конкурса по телефону 8 (48439) 97295 (Зотина Наталия Игоревна).

Сохраняйте копию работы (таблицу с вариантами ответов), пока не убедитесь, что результаты участников конкурса появились на сайте.
Банковские реквизиты: Получатель: НП Центр развития образования науки и культуры «Обнинский полис»,

Обнинское отделение №7786 СБ РФ г. Обнинск, ИНН 4025082299 / КПП 402501001. 
Р/с: 40703810822230100082. Банк получателя: Калужское ОСБ №8608, г. Калуга, 
БИК 042908612, кор. счет. 30101810100000000612

Назначение платежа – целевое финансирование заочного конкурса «Интеллект-экспресс».

Для удобства прилагаем форму квитанции для банка.
* * *
Мы надеемся, что новый проект понравится участникам конкурса. Во-первых, можно очень быстро оформить ответы – не требуется дополнительного времени, для того чтобы их отдельно записывать – достаточно просто заполнить таблицу. Во-вторых, не надо высылать ответы обычной почтой - все материалы можно разместить при регистрации на сайте или (для большой группы участников) отправить по электронной почте, и всё!

Самое главное – выполнение заданий требует мобилизации мышления – что очень важно для развития интеллектуально-творческих способностей, для успешности в жизни! Желаем всем успехов!

Председатель Общероссийской 

Малой академии наук «Интеллект будущего» 





Л.Ю. Ляшко
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