Кому доверить накопительную часть своей трудовой пенсии?

Кратко напомним, что именно благодаря своей накопительной части Вы сможете реально повлиять на размер своей будущей пенсии. Эта часть  формируется за счет взносов работодателя, ее главная особенность заключается в том, что на Вашем счете накапливаются «живые» деньги, которыми уже сейчас Вы можете распоряжаться в целях приумножения. Эти средства увеличиваются за счет их инвестирования, т.е. вложения в ценные бумаги.  

Таким образом, наша будущая пенсия будет зависеть главным образом не столько от сумм пенсионных взносов, перечисленных работодателем в ПФР, сколько от того, насколько эти средства будут грамотно вложены и какой доход они принесут. Чем выгоднее Вы распорядитесь средствами накопительной части, тем больше будет размер Вашей пенсии!

Кому же передать в управление свою накопительную часть? Согласно закону можно выбрать: 

1. Пенсионный Фонд России (ПФР)

2. Управляющую компанию (УК)

3. Негосударственный пенсионный фонд (НПФ)

Давайте подробнее рассмотрим каждый из вариантов.

Пенсионный фонд России

Сразу обращаем Ваше внимание на то, что изначально средствами Вашей накопительной части распоряжается ПФР. Это происходит до тех пор, пока Вы не примете другого решения. ПФР передает Ваши деньги государственной управляющей компании – Внешэкономбанку (ВЭБ). Главная цель этого банка – обслуживание внешнего долга бывшего СССР, инвестирование накопительной части Вашей пенсии – дело второстепенное. 
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Задача, возложенная на Внешэкономбанк, предельно проста: вкладывать пенсионные накопления в государственные ценные бумаги. Это, во-первых, облигации Российской Федерации, и, во-вторых, ипотечные ценные бумаги, имеющие государственную гарантию. 

Никаких акций, муниципальных или корпоративных облигаций; запрещены даже банковские депозиты. Логика здесь такая: государство старается обеспечить максимальную надежность средств, но за это придется заплатить низкой доходностью. Судя по текущему состоянию российского финансового рынка, доходность таких инструментов  будет ниже уровня инфляции. То есть Ваши пенсионные накопления будут потихоньку обесцениваться. 

Сможете ли Вы в этом случае увеличить размер своей будущей пенсии, вопрос, как говорится, риторический.  

Если Вы действительно хотите воспользоваться возможностями, которые предоставляет пенсионная реформа, и существенно приумножить Ваши пенсионные накопления, а, следовательно, и размер будущей пенсии, то советуем Вам обратить внимание на управляющие компании и негосударственные пенсионные фонды. 

УК и НПФ: сходства и отличия

УК и НПФ имеют более широкие возможности для вложения Ваших средств. В отличие от Внешэкономбанка, и УК, и НПФ могут инвестировать пенсионные накопления не только в государственные ценные бумаги, но и в акции и облигации российских предприятий и другие высокодоходные активы. Доходность таких инструментов, как правило, выше инфляции. На деле это означает, что Вы не только сохраните Ваши пенсионные накопления, но и приумножите их. Таким образом, размер Вашей будущей пенсии существенно увеличится.
В работе с накопительной частью Вашей пенсии между УК и НПФ есть и значимые различия. Заключаются они в следующем. 

	Управляющая компания
	Негосударственный пенсионный фонд

	Гибкость системы управления

	Вы самостоятельно выбираете УК и предлагаемый ею инвестиционный портфель. И несете все риски, связанные с этим выбором. Если Вы ошиблись, и выбранная Вами УК работает неэффективно, то

поменять ее можно только один раз в год. 
	Фонд размещает пенсионные накопления через УК. Передавая в управление большие суммы, Фонд может выбрать несколько УК, тем самым, распределяя риски. 

Фонд  отслеживает эффективность работы УК и может оперативно отзывать деньги из компаний с низким уровнем дохода.

	Оперативная информация об итогах управления

	УК не знают своих клиентов «в лицо»,  вся персональная информация о клиенте хранится в ПФР. 

В связи с этим УК не может оперативно информировать Вас о результатах управления Вашими накоплениями. Такие данные Вы получаете из ПФР один раз в год с большой задержкой.

Коме того, Вы даже не можете быть до конца уверены в том, что ПФР передал Ваши накопления в выбранную Вами УК: заявление могло затеряться или при заполнении были допущены ошибки.


	Негосударственному пенсионному фонду передается вся персональная информация о его клиентах. 

НПФ открывает и ведет Ваш личный пенсионный счет. На счет зачисляются средства Вашей накопительной части пенсии и доход, полученный в результате инвестирования Ваших пенсионных накоплений. 

НПФ будет ежегодно уведомлять Вас о состоянии  Вашего счета. Кроме того, есть возможность получать в течение года оперативную информацию о результатах инвестирования.  Выбирая НПФ, Вы заключаете с ним договор и можете быть уверены, что Ваши пенсионные накопления переданы ему из ПФР.

	Выплата пенсии

	Когда  Вы выйдете на пенсию, Ваши пенсионные накопления будут переведены обратно из управляющей компании в ПФР. 

ПФР будет выплачивать Вам накопительную часть пенсии вместе с базовой и страховой частями.  
	В отличие от управляющих компаний, НПФ смогут сами выплачивать Вам накопительную часть трудовой пенсии, что позволяет обеспечить более высокий уровень сервиса и предоставление дополнительных услуг пенсионерам.


Внешэкономбанк (ВЭБ) – банк внешнеэкономической деятельности СССР, т.е. банк уже не существующего государства. Лицензии банка России на осуществление банковских операций у него нет. Внешэкономбанк  является государственной структурой, главная задача которой -  обслуживание советского внешнего долга. 





Управляющая компания – специализированная организация, исключительным видом деятельности которой является доверительное управление финансами. На сегодняшний день право управлять пенсионными накоплениями граждан получили 55 компаний, которые были отобраны в результате специального конкурса и заключили договор о доверительном управлении с ПФР. 


Негосударственный пенсионный фонд – некоммерческая организация, которая занимается исключительно пенсионной деятельностью: сбором пенсионных взносов, вложением собранных средств с целью их приумножения и выплатой пенсий своим клиентам. Первые НПФ были созданы более 10-ти лет назад и успешно прошли кризисные ситуации 90-х годов.  





Влияние уровня доходности на размер накопительной части пенсии





Рассмотрим пример. 30-летний мужчина зарабатывает в месяц 10 тысяч рублей, до пенсии ему 30 лет. До 2007 года работодатель будет перечислять за него в ПФР 4800 рублей в год. В последующем ежегодные отчисления увеличатся до 7200 рублей. Давайте посмотрим, насколько размер его накопительной части пенсии зависит от уровня доходности.
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