Международный день интеллектуальной собственности 

Ниже приводятся отдельные мероприятия, которые различные страны, межправительственные и неправительственные организации планировали (провели) в 2004 году  в контексте празднования Международного дня интеллектуальной собственности:

Австрия

Австрийское патентное ведомство будет отмечать День проведением специального семинара для представителей промышленности, на котором будет подробно обсуждена концепция интеллектуальной собственности.  

Алжир

Празднование проходило 26 апреля в Пресс-центре «Эль Моджахид» в Алжире, где присутствовали многие журналисты и представители дипломатических миссий. Генеральный директор Алжирского национального института промышленной собственности (INAPI) г-н Омар Буник дал пресс-конференцию по теме «Место и проблемы интеллектуальной собственности в условиях глобализации – стратегическое видение и макроэкономические условия». 

Г-н Буник рассказал о эволюции таких новых проблем в сфере интеллектуальной собственности как генетические ресурсы, традиционные знания и фольклор, электронная торговля и Соглашение ТРИПС; он подчеркнул необходимость адаптации законодательных норм к этим проблемам. 

Он также подчеркнул экономическое значение новаторства и творчества и необходимость большей информированности партнеров о возможностях лучшего использования систем интеллектуальной собственности для получения и распространения выгод от таких ресурсов. В заключение он отметил, что это праздничное событие как и другие мероприятия служат популяризации темы интеллектуальной собственности и улучшению информированности пользователей об интеграции этой темы в их усилия по поиску внешних рынков. 

  

Бангладеш

Министерство промышленности поручило Департаменту патентов, образцов и товарных знаков организовать празднование Всемирного дня интеллектуальной собственности. Департамент подготовил дискуссионную программу, организованную совместно с Бангладешской ассоциацией юристов по вопросам интеллектуальной собственности и Торгово-промышленной палатой Дакки (ТППД) с целью повышения информированности в вопросах интеллектуальной собственности. 

Функции Председателя выполнял Президент ТППД. В качестве главного гостя и специального гостя были приглашены соответственно Министр науки, информации и коммуникации и Министр промышленности. С сообщениями выступили регистрар Департамента и заместитель регистрара (товарные знаки), а адвокат из Бангладешской ассоциации юристов в области интеллектуальной собственности представил основной документ. 

В ходе обсуждений рассматривались вопросы важности прав интеллектуальной собственности, ценности интеллектуальной собственности в качестве торгового актива и средства экономического развития – что подчеркивает необходимость распространения знаний об интеллектуальной собственности для целей торговли и экономического развития – и существующего статуса интеллектуальной собственности в Бангладеш. Среди участников присутствовало большое число пользователей интеллектуальной собственности. 

В честь празднования Всемирного дня интеллектуальной собственности в достопримечательных местах Дакки были вывешены флаги. 

Болгария

Этот День отмечался в Болгарии 26 апреля проведением в резиденции Бояна круглого стола по теме «Поощряя творчество». 

Мероприятие включало: 

- официальное вручение дипломов выпускникам по специальности интеллектуальная собственность Университета национальной и мировой экономики (УНМЭ) в связи с десятой годовщиной создания Центра интеллектуальной собственности этого учебного заведения; 

- выступления Министра экономики, Президента Патентного ведомства и ректора УНМЭ; 

- сообщения о поощрении инноваций, о поправках в законодательство о полезных моделях, о промышленных образцах и политике качества Европейской комиссии в сфере сельскохозяйственной и продовольственной продукции, а также о других аспектах промышленной собственности; 

- дискуссию, пресс-конференцию, официальную церемонию занесения изобретателей в Золотую книгу и коктейль. 

  

Британский совет по авторскому праву

Британский совет по авторскому праву (БСАП) является неправительственной организацией, которая имеет статус наблюдателя в ВОИС. БСАП открыла веб-сайт, на котором будут отражены события в связи с Международным днем интеллектуальной собственности. Адрес этого сайта: www.britishcopyright.org 

 

Вьетнам

В ознаменование Международного дня интеллектуальной собственности 2004 г. Вьетнам проводит следующие мероприятия: 

- с помощью ВОИС и с использованием средств Японского целевого фонда был подготовлен и широко распространен перевод на вьетнамский язык публикации ВОИС «Интеллектуальная собственность – эффективный инструмент экономического развития»; 

- было переведено на вьетнамский язык послание Генерального директора ВОИС и подготовлен текст с пояснительной информацией о Дне. Как переведенное послание, так и пояснительный текст будут опубликованы 26 апреля в основных газетах Вьетнама; 

- 26 апреля по вьетнамскому национальному телевидению планируется показать короткую телевизионную программу о деятельности в области интеллектуальной собственности в Вьетнаме, в том числе ролик ВОИС «Творческая планета»; 

- в конце этого месяца будет открыт официальный веб-сайт Национального ведомства промышленной собственности (НВПС), который будет помогать работе правоприменительных органов и способствовать лучшей информированности общества. 

 

Гаити

Бюро Государственного секретаря по культуре и Ведомство авторского права Гаити организовали проведение в течение нескольких дней мероприятий в ознаменование Дня, которые включают следующее: 

- распространение 21 апреля комплекта документов среди представителей средств массовой информации; 

- проведение 23 апреля лекции об авторском праве и поощрении творчества в Колледже Салезьен; 

- публикация 23 апреля в средствах массовой информации на двух языках заявления государственного секретаря по культуре; 

- проведение 24 апреля лекции о пиратстве и его негативных последствиях в Колледже Мари Анн; 

- проведение 26 апреля лекции об авторском праве и доступе к знаниям в Колледже Сент Луи де Бурдон; 

- показ 23 и 26 апреля документального фильма по авторскому праву на телевизионных каналах столицы; 

- проведение 23 и 26 апреля беседы с двумя авторами о их опыте заключения авторских контрактов и об экономическом положении авторов. 

 

Гана

В рамках празднования Дня информационный центр ООН в Аккре в сотрудничестве с Ведомством авторского права и Управлением генерального регистратора организует семинар и выставку в целях улучшения информированности своих партнеров о важности охраны интеллектуальной собственности. 

 

Германия

Международный день интеллектуальной собственности будет отмечаться в Германии путем проведения диалога между представителем Международной федерации фотоиндустрии (ИФПИ) и компьютерного клуба Хаос (ССС) по теме «Скачивание музыки через Интернет: свободный поток информации или киберпреступление?» Начало диалогу положит лекция профессора Бергера с юридического факультета Лейпцигского университета по проблемам интеллектуальной собственности. 

 

Гондурас

Генеральное управление интеллектуальной собственности (DIGEPIH), которое является Ведомством интеллектуальной собственности Гондураса, организовало 26 апреля цикл лекций специалистов в этой области. Около 80 человек участвовали в этом мероприятии. 

 

Доминиканская Республика

Планируется включить подготовленный ВОИС для ИНДЕКОПИ (Перу) комикс об авторском праве в периодическое издание «Diario Libre», которое является бесплатным, распространяется по всей стране и имеет широкий круг читателей. Связанные с авторским правом учреждения обеспечат распространение 110 000 экземпляров этого издания в столице, Санто-Доминго, и втором по величине городе страны, Сантьяго. 

В рамках празднования Дня запланированы следующие мероприятия: 

- публикация 26 апреля в журнале «Diario Libre» распространяемом по всей стране, вставки с комиксами «Авторское право» под эгидой Национального ведомства авторского права; 

- уничтожение 27 апреля в помещениях Государственного секретаря по культуре незаконной продукции, конфискованной Национальным ведомством авторского права; 

- презентация 27 апреля веб-сайта Национального ведомства авторского права. 

Эстония

Таллиннский технологический университет проведет выставку патентов/ полезных моделей университета, а также семинар для сотрудников университета и широкой публики.

 

Индонезия

Генеральный директорат по правам интеллектуальной собственности (ГДПИС) проведет серию мероприятий на тему «Усиление роли ГДПИС в оказании поддержки национальной экономике путем эффективной охраны промышленных образцов». Национальные передвижные семинары и семинары, посвященные наилучшим индонезийским промышленным образцам, будут проведены 26 и 27 апреля 2004 г. в Джакарте и 29 и 30 апреля в Сурабайе. 

ВОИС адресуется просьба выделить докладчика на эти семинары, а также медаль для вручения автору лучшего индонезийского промышленного образца. На семинарах также будут представлены материалы ВОИС, в частности публикации, плакаты, брошюры и буклеты. 

 

Индия – СНПИ и ФИПТП

В ознаменование Дня Совет научных и промышленных исследований (СНПИ) и Федерация индийских торгово-промышленных палат (ФИПТП) с участием официального представителя ВОИС провели в Нью Дели 26 и 27 апреля 2004 г. семинар по урегулированию споров в области интеллектуальной собственности и соглашениям о технологиях 

На семинаре выступали эксперты в этой области из Индии и Европы, затронувшие такие вопросы как технология и лицензирование, управление интеллектуальной собственностью, Центр ВОИС по арбитражу и посредничеству, выгоды и ограничения, составление соглашений об урегулировании споров, основные этапы посредничества и тематические исследования в сфере посредничества и арбитража. Школьникам было также рассказано о призах СНПИ за изобретения. 

 

Индия – ИИТ и НОУИГ

26 апреля День отмечали Индийский институт технологии (ИИТ) и Национальный открытый университет Индиры Ганди (НОУИГ). 

На мероприятии в ИИТ присутствовали преподаватели и студенты и заседание проходило под председательством бывшего директора института. Участвующий представитель ВОИС выступил по теме «Стратегия в области интеллектуальной собственности в интересах развития в эпоху глобализации». 

Мероприятие в НОУИГ проходило в форме видео конференции с национальной аудиторией под председательством зам.ректора этого учреждения. В течение 45 минут за прямой трансляцией этого мероприятия можно было наблюдать в 26 региональных центрах. Представитель ВОИС выступил по теме «Демистификация интеллектуальной собственности – инструмент экономического развития». Мероприятие завершилось вопросами и ответами. 

 

Национальный институт дизайна, Индия

Институт планирует организовать рассчитанный на полдня семинар в Ахмадабаде, Гуджарат, для предпринимателей малых и средних предприятий. Семинар имеет целью показать роль прав интеллектуальной собственности в преобразовании новаторской технологии и идей в успех на рынке и дать участникам возможность использовать эти права в качестве инструмента предпринимательства. На семинаре будут распространены соответствующие материалы на региональном языке. 

 

Италия – Центр Sviluppo S.P.A.

Центр Sviluppo S.P.A. – это региональное агентство по развитию долины Аоста в Северной Италии. Он планирует организовать серию из шести семинаров по интеллектуальной собственности, первый из которых будет проходить в Международный день интеллектуальной собственности.

 

Италия – Центр информации об инновациях

Центр информации об инновациях для областей Лацио, Абрузо и Сардиния будет праздновать День проведением в Риме 26 апреля конференции по теме «Инвестиции в товарные знаки и патенты». 

 

Национальная организация интеллектуальной собственности Индии

Национальная организация интеллектуальной собственности (НОИС) организует лекцию по теме «Права интеллектуальной собственности (ПИС) и Акт о биологическом разнообразии».

 

Италия - добавление

Итальянское ведомство по товарным знакам и патентам организовало трансляцию по итальянскому телевидению на итальянском языке послания Генерального директора ВОИС по случаю Дня. 

Оно также организовало в помещениях соответствующего министерства две конференции по интеллектуальной собственности. 

Одна конференция проводилась для специалистов в области права (юристов и поверенных) и другая для МСП. В частности, на первой конференции был представлен компакт-диск с подборкой за период с 1976 по 2000 гг. всех постановлений «Commissione dei ricorsi» - специального юрисдикционного органа, компетентного оценивать решения UIBM об отказе в правах интеллектуальной собственности. 

На второй конференции были представлены результаты осуществления двух программ ЕС в области интеллектуальной собственности: мультимедийное руководство, содержащее информацию о МСП, успешно использующих права интеллектуальной собственности в своей стратегии предпринимательства, и веб-сайт, который МСП и профессионалы могут использовать в качестве полезного инструмента знаний о системе интеллектуальной собственности. В этой связи среди представителей МСП были распространены два руководства ВОИС по товарным знакам и промышленным образцам, переведенные на итальянский язык. 

 

Камерун – ассоциация поощрения интеллектуальной собственности в Африке

Ассоциация запланировала рассчитанную на несколько дней программу общественной информации, имеющую целью разъяснить концепции и механизмы интеллектуальной собственности. Эта программа включает публикацию статей в прессе, вещание специальных программ по радио и телевидению и проведение дней открытых дверей (22-25 апреля), конференцию и дискуссию (26 апреля) и встречу подведения итогов (29 апреля). 

 

Кения

Кения отмечает Международный день интеллектуальной собственности следующим образом: 

· 12 марта 2004 г. проходил организованный Микрософт учебный семинар для должностных лиц, занимающихся авторским правом и борьбой с контрафакцией; 

· 22 апреля 2004 г. на местном радио была организована беседа по проблемам прав интеллектуальной собственности и было выделено время для ответов на вопросы широкой публики при участии Кенийского института промышленной собственности (КИПС), Кенийского управления по авторскому праву и Кенийской службы инспекторов по контролю за здоровьем сельскохозяйственных культур применительно к правам селекционеров; 

· 26 апреля 2004 г. КИПС планирует провести симпозиум и выставку в своих помещениях под председательством Министра торговли и промышленности с приглашением всех координаторов из университетов и научно-исследовательских институтов и других партнеров в сфере прав интеллектуальной собственности; 

· запланирована организация дискуссионной группы по проблемам прав интеллектуальной собственности; 

· организация в течение недели, предшествующей 26 апреля 2004 г., разъяснительной компании в печатной и электронной прессе, включая публикацию в печатной прессе посланий Министра торговли и промышленности, Генерального директора ВОИС, Управляющего директора КИПС и Ведомства авторского права; 

· КИПС и местная телевизионная станция готовят документальный фильм, в котором должностные лица в сфере интеллектуальной собственности рассказывают об усилиях по охране инноваций и изобретений и показаны проекты, получившие такую охрану. 

Кения - добавление

Кенийский институт интеллектуальной собственности и станция местного телевидения готовят документальный фильм, в котором должностные лица в сфере интеллектуальной собственности рассказывают о мерах по охране инноваций и изобретений и показывают проекты, воспользовавшиеся такой охраной. 

 

Kыргызстан

В рамках празднования Дня Государственное агентство по науке и интеллектуальной собственности запланировало проведение следующих мероприятий: 

- круглый стол для исследовательских учреждений по проблемам охраны интеллектуальной собственности - 7 апреля 2004 г.; 

- семинар по теме «Интеллектуальная собственность и инновации для изобретателей Кыргызской Республики» - 19 апреля 2004 г.; 

- заседание Межведомственной комиссии по правонарушениям в области интеллектуальной собственности - 20 апреля 2004 г.; 

- семинар для Управления государственного прокурора, должностных лиц Министерства внутренних дел Кыргызской Республики и Управления внутренних дел Бишкека с участием специалистов из Микрософт и Комиссии по правам интеллектуальной собственности - 22 апреля 2004 г.; 

- акция «Остановим пиратство!», проводимая совместно с полицией - 24 апреля 2004 г.; 

- краткий курс для должностных лиц из Академии Министерства внутренних дел, посвященный проблемам охраны интеллектуальной собственности; 

- конкурс на лучшую статью и лучший плакат в области интеллектуальной собственности, завершающийся 20 апреля 2004 г.; 

- выставка по теме «Интеллектуальные ресурсы Кыргызстана – 2004 г.» - с 19 по 26 апреля 2004 г.; 

- конкурс на лучшую техническую работу по теме «Интеллектуалы XXI века» с 24 по 26 марта 2004 г.; 

- презентация лучших студентов 2003 г., выявленных в результате конкурса, - 26 апреля 2004 г.; 

- празднование Дня книги и авторского права – 23 апреля 2004 г.; 

- подготовка ежегодного доклада Кыргызпатента - до 15 апреля 2004 г.; 

- издание официального бюллетеня Межгосударственного совета по охране интеллектуальной собственности - до 12 апреля 2004 г.; 

- шахматный турнир – в апреле 2004 г.; 

- сообщение информационного агентства «Кабар» о мероприятиях, посвященных Международному и национальному дню интеллектуальной собственности; 

- участие в акции, проводимой Управлением Государственного прокурора, против контрафактной продукции в различных регионах - с 23 марта по 2 апреля 2004 г.; 

- семинар по охране интеллектуальной собственности для руководителей, бизнесменов, управляющих кафе и ресторанов в городах Токмок и Кара-Балта - 24 марта и 8 апреля 2004 г. 

- координация с центральным управлением по борьбе с правонарушениями Министерства внутренних дел - 2 апреля 2004 г.; 

- научная конференция - 26 апреля 2004 г. 

 

Канада – Othentic Technologies Inc.

Othentic Technologies Inc. – это базирующаяся в Монреале компания, которая специализируется на электронной торговле. Ее президент выделил тему Дня этого года «Поощряя творчество», подчеркнув убытки, причиняемые экономике контрафактной продукцией, и важность проблем авторского права в области программного обеспечения и музыки. 

 

Кот-д’Ивуар

Правительство Кот-д’Ивуара будет отмечать День проведением следующих мероприятий: 

· заявление правительства, зачитанное министром французского языка и культуры; 

· официальная церемония, проводимая под руководством министра французского языка и культуры; 

· телевизионные дебаты по теме «Пиратство – препятствие для литературного и художественного творчества» с участием специалистов в области авторского права, исполнителей и экспертов в области искусства и культуры; 

· трансляция по радио дебатов по этой же теме; 

· проведение конференции, открытой для публики; и распространение и выставки материалов ВОИС в школах, в Ведомстве авторского права Кот-д’Ивуара и в Министерстве французского языка и культуры. 

 

Литва

Международный день интеллектуальной собственности будет праздноваться в Литве следующим образом: 

- 22 апреля Литовская ассоциация смежных прав (AGATA) будет отмечать 5-ю годовщину своего создания и будет чествовать наиболее популярных исполнителей и производителей фонограмм года; 

- 23 апреля по инициативе Министерства культуры, Государственного патентного бюро и Агентства Литовской ассоциации охраны авторского права (LATGA-A) в музее прикладного искусства/арсенале состоится празднование Международного дня интеллектуальной собственности, включающее: 

- концерт камерного оркестра Святого Кристофера , ведущим музыкантом и дирижером которого является бывший кандидат на получение награды за творчество Всемирной организации интеллектуальной собственности; 

- вручение представителем Министерства культуры двух наград ВОИС за творчество за 2004 г.; 

- выдвижение претендентов на награды Государственного патентного бюро; 

- награждение наиболее популярных авторов года в координации с Агентством Литовской ассоциации охраны авторского права (LATGA-A); 

- веб-сайт Министерства культуры будет изменен и включит послание по случаю Международного дня интеллектуальной собственности, подчеркивающее важность творчества и инноваций для создания лучшего мира. 

 

бывшая югославская Республика Македония

В связи с празднованием Дня были проведены следующие мероприятия: 

- церемония начала празднования Дня; 

- семинар по теме: «Новые поправки к законодательству о правах интеллектуальной собственности» в целях содействия созданию законодательной и институциональной базы в области прав интеллектуальной собственности, обеспечивающей большую степень правовой гармонизации с законодательными нормами Сообщества и поощрения разработки эффективных и оперативных административных процедур. Лекции и видеопоказы с участием экспертов проводились в Министерстве культуры и в Государственном ведомстве промышленной собственности; 

- в конференц-зале здания правительства состоялась официальная церемония, посвященная Международному дню интеллектуальной собственности, в ходе которой выступили высшие должностные лица правительства, включая Министра культуры и Директора Государственного ведомства промышленной собственности (ГВПС); 

- было переведено на македонский язык и опубликовано в брошюре, распространенной сотрудниками ГВПС на семинаре и в ходе церемонии, послание Генерального директора ВОИС совместно с посланиями должностных лиц правительства - Министра культуры и Директора Государственного ведомства промышленной собственности; 

- сообщения о всех мероприятиях, посвященных Международному дню интеллектуальной собственности, были сделаны в средствах массовой информации по радио, на телевидении, в ежедневной прессе, на веб-сайте Македонского информационного агентства (MIA) www.mia.com.mk и Государственного ведомства интеллектуальной собственности: www.ippo.gov.mk 

 

Маврикий

Празднование Дня на Маврикии выразилось в широкой публикации послания Генерального директора ВОИС и проведении следующих мероприятий на национальном уровне: 

– Национальный совет по производительности и конкурентности учредил первую Награду Маврикия для новаторов в целях содействия развитию культурных инноваций среди всех слоев общества; 

– Министерство прав женщин, развития детей и благосостояния семьи организовало культурную программу с акцентом на интеллектуальной собственности, проведя выставку книг, скульптур, фотографий и картин при участии авторов-женщин. 

 

Малайзия

В ознаменование Дня Малайзийское общество изобретений и образцов (MINDS) в сотрудничестве с Малайзийской ассоциацией интеллектуальной собственности (MIPA) организовали 5 мая 2004 г. симпозиум по теме «Коммерциализация интеллектуальной собственности» для изобретателей и сообщества интеллектуальной собственности в целом. 

В специальной аудитории Ассоциации также готовится выставка – показ публикаций ВОИС. 

 

Мальта

В ознаменование Дня Отдел торговли Управления по регистрации промышленной собственности организовал пресс-конференцию Министра конкуренции и связи г-на Ченсу Галиа. После вступительного слова г-на Годвина Уорра, генерального директора Управления по торговле и контролю за промышленной собственностью, выступил министр, подчеркнувший важность интеллектуальной собственности для развития и роста МСП. На этой пресс-конференции присутствовали представители таких организаций малого бизнеса, как Федерация промышленности (FOI), Торговая палата, Промышленная палата острова Гозо и Союз оптовых и розничных торговцев (GRTU). В ходе пресс-конференции среди представителей вышеупомянутых организаций были распространены полученные от ВОИС компакт-диски, озаглавленные «Промышленная собственность в интересах малых и средних предприятий» и предназначенные для распространения среди их членов. Кроме того, был продемонстрирован компакт-диск с текстом Руководства по правам интеллектуальной собственности и была организована краткая презентация соответствующего веб-сайта. 

 

Мексика – Университет Колима

Университет Колима будет отмечать День следующим образом: 

· в штате Колима будет издано периодическое издание, содержащее пять статей по следующим темам: «Что могут сделать университеты для интеллектуальной собственности» (Ольга Алисия Краус Торрес), «Изобретения – некоторые примеры, рассказывающие о возможностях», «Что вы всегда хотели знать об авторском праве, но никогда не осмеливались спросить» (Лаура София Гомез Мадригал), «Знаки, франшизы и коммерческие названия» (Оскар Ксавьер Солорио Перез), «Что предлагает Программа по интеллектуальной собственности Университета Колима» (Анхел Прадо Лопез); 

· как для преподавателей – исследователей, так и для общей публики будет создана группа содействия правовой охране интеллектуальных творений, которую будет возглавлять г-жа Анхелика Силис Рейес, Департаментский координатор Центра информационных технологий Мексиканского института промышленной собственности; 

· с лекцией выступит г-жа Долорес Хименез Эрнандез, должностное лицо Секретариата по внешним сношениям и бывший консультант Всемирной организации интеллектуальной собственности; 

· различные курсы и лекции будут предложены сотрудниками программы Университета по интеллектуальной собственности как культуре и средству поощрения творческого процесса. 

 

Мексика – Национальный институт авторского права

В рамках празднования Дня Национальный институт авторского права организовал 13 мая 2004 г. мероприятие — «Концерт в защиту авторского права». 

В частности, Генеральный директор Института г-н Адольфо Эдуардо Монтойа Харкин подчеркнул важность охраны прав авторов и ущерб, наносимый пиратством в Мексике, и сообщил об усилиях, прилагаемых Институтом в сотрудничестве с другими учреждениями, по защите этих прав. 

 

Монголия

Монголия объявила Международный день интеллектуальной собственности официальным праздником и организовала в этой связи программу, предназначенную для широкой публики. 

Министр юстиции и внутренних дел вручил золотую медаль ВОИС и телевидение показало церемонию вручения, а также рекламный ролик ВОИС в связи с празднованием Дня. 

 

Республика Молдова

Республика Молдова организует в связи с Международным днем интеллектуальной собственности следующие мероприятия: 

· в течение марта-апреля Государственное агентство по охране промышленной собственности (ГАОПС) организует национальные семинары по проблемам интеллектуальной собственности и, в частности: «Охрана объектов промышленной собственности в автомобильной промышленности» (с Alimentarmas SAY) «Роль объектов промышленной собственности в стимулировании и охране национальной продукции» (для предприятий входящих в молдавский департамент вин) и «Интеллектуальная собственность – в поддержку МСП» (для участников международной выставки «Малый бизнес»); 

· организуемый ГАОПС 7-й научно-практический симпозиум «Чтения ГАОПС» состоится 22 и 23 апреля 2004 г.; 

· Библиотека ГАОПС будет участвовать в научном симпозиуме «Библиотеки – сотрудничество с точки зрения глобализации», организуемом Национальной библиотекой Республики Молдова в рамках «Год книги – 2004 г.); 

· на выставках, организуемых в марте-апреле в международном выставочном центре «Молдэкспо» и в Промышленно-торговой палате сотрудники ГАОПС будут оказывать консалтинговые и маркетинговые услуги и распространять рекламные материалы об интеллектуальной собственности, в том числе послание Генерального директора, плакаты и другие публикации, подготовленные для Международного дня интеллектуальной собственности; 

· широкое распространение в сети вещания должно получить пресс-коммюнике «4-е празднование Международного дня интеллектуальной собственности»; 

· 20 апреля в ГАОПС будет организована пресс-конференция по случаю Международного дня интеллектуальной собственности для представителей национальных печатных и аудиовизуальных средств массовой информации и будет открыт 4-й национальный конкурс среди журналистов, освещающих проблемы интеллектуальной собственности; 

· 21 апреля по национальному телевизионному каналу будет показана телевизионная дискуссия с участием Генерального директора Государственного агентства по охране промышленной собственности, Генерального директора Государственного агентства по авторскому праву и смежным правам и Председателя Союза изобретателей и рационализаторов Республики Молдова; 

· в журнале ГАОПС «Intellectus» и в местных газетах будет опубликовано послание Генерального директора Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) д-ра Камила Идриса и другая информация ВОИС, переведенная на румынский язык; 

· 26 апреля в конференц-зале гостиницы Кодру будет проведена официальная церемония по случаю Международного дня интеллектуальной собственности, в ходе которой будут вручены призы 32-й Международной выставки изобретений, новых технологий и продукции в Женеве; самые активные авторы (физические лица) и специалисты в области промышленной собственности будут награждены дипломами и призами; после официальной церемонии состоится прием и концерт; 

· сообщение о текущих и предстоящих мероприятиях, посвященных Международному дню интеллектуальной собственности, можно найти на веб-сайте ГАОПС: www.agepi.md

 

Непал

День будет официально праздноваться в Катманду: 

- приветственным выступлением Президента FNCCI; 

- выступлением Генерального директора DOI о важности интеллектуальной собственности в Непале с особым акцентом на теме ВОИС «Поощряя творчество»; 

- сообщением Группы по охране брендов о последствиях параллельного импорта; 

- выступлением представителя Министерства промышленности, торговли и поставок; 

- выражением признательности Координатора Группы по охране брендов; 

- завтраком, организованным FNCCI. 

 

Никарагуа

В рамках празднования Дня учебные семинары/симпозиумы по интеллектуальной собственности были организованы в Манагуа 26 апреля проектом по укреплению управления внешней торговлей Межамериканского банка развития в сотрудничестве с Секретариатом экономической интеграции Центральной Америки (SIECA), проектом по интеллектуальной собственности SIECA/USAID, университетами UNAN-MANAGUA, UAM, UNI, UPOLI, UPONIC и UCA, Сamerata Bach, Министерством развития, промышленности и торговли и Генеральным управлением по промышленности, а также Регистром промышленной собственности. 

Были выслушаны лекции и состоялись дискуссии по следующим вопросам: 

- политика и компетенция при приобретении и маркетинге фармацевтической продукции в Никарагуа; 

- важность интеллектуальной собственности для экономического, социального и культурного развития в развивающихся странах; 

- традиционные знания и охрана фольклора в Панаме; 

- права селекционеров в Никарагуа; 

- товарные знаки и другие отличительные обозначения; 

- авторское право и смежные права; 

- преимущества, связанные с передачей инноваций и технологии. 

Были также открыты выставка национальной технологии и выставка, информирующая о присоединении страны к договорам, а также выставка компакт-дисков Никарагуа. 

 

Пакистан – Пакистанская ассоциация прав промышленной и интеллектуальной собственности (PIPRA)

Пакистанская ассоциация прав промышленной и интеллектуальной собственности (PIPRA) будет праздновать День в Карачи. Празднование пройдет под председательством Главного судьи Высшего суда штата Синдх, который обратится к присутствующим известным юристам в области интеллектуальной собственности, правительственным чиновникам и членам указанной Ассоциации. Предполагается также выступление Председателя Ассоциации, ведущего практика в области интеллектуальной собственности и почетного секретаря Ассоциации. Послание Генерального директора ВОИС будет зачитано Председателем Ассоциации и будут также сделаны сообщения по основной теме Дня этого года: «Поощрение творчества путем использования системы интеллектуальной собственности». После этого торжественного собрания, которое будет проведено в Башне Шератона, в Карачи, будет дан праздничный ужин и показана музыкальная программа. Ожидается, что это мероприятие будет широко освещаться средствами массовой информации. 

 

Пакистан – Haider Shamsi & Associates (Private) Limited

Haider Shamsi & Associates (Private) Limited –отдел управленческого консалтинга фирмы Haider Shamsi & Co., Chartered Accountants (http://www.firms.findlaw.com/Haidershamsi) организует рассчитанный на полдня семинар по теме «Права интеллектуальной собственности и их последствия и значение для развивающейся организации». Юристы – специалисты в области прав интеллектуальной собственности, консультанты, эксперты, представители органов власти и владельцы будут приглашены для выступлений на этом семинаре. Представленный технический материал будет опубликован и распространен среди участников. Будет выпущено приложение к газете, содержащее материалы ВОИС и послания соответствующих должностных лиц и министров. Для поддержки этого мероприятия будет организовано его освещение в электронных средствах информации.

 

Польша

Патентное ведомство праздновало День следующим образом: 

- на веб-сайте Ведомства были помещены реклама и информация о Дне, послание Генерального директора ВОИС и пояснительный текст о ВОИС; 

- у главного входа в Патентное ведомство был вывешен плакат; 

- 20 апреля 2004 г. прошел семинар для патентных поверенных, судей, прокуроров, представителей промышленности, университетов, профессиональных ассоциаций (всего около 300 человек) по вопросам охраны промышленной собственности в контексте расширения Европейского Союза, в ходе которого вместе с документами заседания было распространено послание Генерального директора. 

 

Португалия

Ведомство промышленной собственности, называемое Instituto Nacional da Propriedade Insdustrial (INPI), поместило на своем веб-сайте сообщение о Международном дне интеллектуальной собственности. Кроме того, в журнале INPI «Patentes & Marcas», который был опубликован 26 апреля, содержалось послание Генерального директора ВОИС. 

 

Португалия – Микрософт

Микрософт Португалии организовал мероприятия для служащих, партнеров и потребителей с целью повышения их информированности о важности интеллектуальной собственности. 

 

Российская Федерация

В рамках празднования Международного дня интеллектуальной собственности Российская федеральная служба по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам организовала следующие мероприятия: 

– участие в 5-ом Международном форуме «Высокие технологии 21-го века» (19 – 23 апреля 2004 г.), который будет способствовать техническим инновациям в промышленности и определению приоритетов в технике; 

– участие в рамках вышеупомянутого Форума в Конференции по теме «Совершенствование охраны интеллектуальной собственности и средства коммерциализации» с показом материалов ВОИС на стенде Федеральной службы; 

– совещание 26 апреля в офисе Федеральной службы, в котором участвовало около 120 специалистов в области интеллектуальной собственности и в ходе которого были сделаны выступления и организована выставка; 

– создание специальной страницы о Дне на веб-сайте: www.fips.ru/ruptoru/ipd.htm 

В двух журналах — «Интеллектуальная собственность» и «Патенты и лицензии» — была опубликована информация, посвященная этому событию. 

 

Румыния

Международный день интеллектуальной собственности будет праздноваться в Румынии следующим образом: 

- Государственное ведомство по изобретениям и товарным знакам в сотрудничестве с Румынским ведомством по авторскому праву организует 26 апреля симпозиум с участием старших должностных лиц из президентской администрации, министерства иностранных дел, министерства связи и информационных технологий, министерства европейской интеграции, национального контрольного органа и других партнеров в области интеллектуальной собственности. После симпозиума состоится пресс-конференция. Послание Генерального директора ВОИС и другие информационные материалы о ВОИС, переведенные на румынский язык, будут опубликованы в местных и национальных газетах и помещены на веб-сайты Государственного ведомства по изобретениям и товарным знакам (http://www.osim.ro/index3.html) и Румынского ведомства по авторскому праву (http://www.orda.ro/indexeng.html); 

- в тот же день сеть региональных центров поощрения и охраны интеллектуальной собственности организует семинары и круглые столы по теме: «Интеллектуальная собственность как важный фактор содействия развитию творчества и изобретательства в интересах экономического роста; 

- также в тот же день Национальное агентство по МСП и кооперативам (www.mimmc.ro) организует заседание по теме: «Важность стратегии в области интеллектуальной собственности для МСП в целях повышения их рыночной конкурентоспособности» с участием старших должностных лиц правительства и представителей частного сектора. По окончании заседания планируется провести пресс-конференцию; 

- в течение недели 26-30 апреля по национальному и местному телевидению будет показан видеофильм ВОИС «Творческая планета» и рекламный ролик ВОИС «Поощряя творчество». 

 

Самоа

Регистр интеллектуальной собственности Министерства торговли, промышленности и труда отметил День следующим образом: 

· в средние школы было направлено извещение с приглашением к ученикам в возрасте 9-13 лет участвовать в конкурсе на лучшее стихотворение. Планируется также провести конкурс на лучший короткий рассказ среди студентов высших учебных заведений; 

· для ассоциации изготовителей и экспортеров Самоа была организована информационная учебная программа и в соответствии с регионально - ориентированным планом действий были подготовлены и распространены среди участников брошюры по вопросам интеллектуальной собственности; 

· информационная программа была проведена специально для членов музыкальной ассоциации; 

· заявление Министра торговли, промышленности и труда о важности творчества и усилий по охране интеллектуальных произведений транслировалось по телевидению. Кроме того Регистр интеллектуальной собственности смог организовать показ по телевидению специальной программы о различных видах охраны интеллектуальной собственности, существующих в Самоа, в том числе о сфере действия соответствующих процедур. 

Сейшельские острова

В ознаменование Дня Генеральный регистратор опубликовала послание и объявления в национальной газете и организовала выставку в помещениях своего учреждения. 

 

Сенегал

В связи с празднованием Дня Служба промышленной собственности (SNL/ОAPI), Сенегальская ассоциация технических инноваций и Сенегальское ведомство авторского права проводят совместно во Дворце культуры национальный семинар. 

В ходе семинара будут затронуты такие темы как пиратство, проблемы авторского права авторов и композиторов и практические проблемы создателей промышленной собственности в их отношениях со Службой промышленной собственности. 

Для повышения информированности публики об интеллектуальной собственности будут также использоваться информационные материалы, предоставленные ВОИС. 

 

Сингапур

В Международный день интеллектуальной собственности Ведомство интеллектуальной собственности Сингапура (ВИСС) приступит к проведению своей компании «Скажи нет пиратству!» В газетах будет опубликована реклама, подчеркивающая необходимость уважения оригинальных произведений. По радио будет транслироваться интервью с Генеральным директором г-ном Лью Вон Инем относительно важности интеллектуальной собственности и эволюции в этой области. 

Alliance HIP (инициатива ВИСС с ассоциациями интеллектуальной собственности и промышленностью) приступит к осуществлению программы для школ: средним школам будет предоставлен набор плакатов и видеофильм «Играйте и учитесь» под названием «Реальный выбор», в котором рассказывается о различных правах интеллектуальной собственности и подчеркивается необходимость борьбы с пиратством. Целью этой программы является совершенствование преподавания предмета «Интеллектуальная собственность» в рамках учебной программы гражданского и нравственного воспитания с использованием вышеуказанных пособий для организации дискуссий в классе. 

 

Словацкая Республика

Ведомство промышленной собственности Словацкой Республики (ВПС СР) будет проводить 4-ю международную конференцию по теме «Состояние интеллектуальной собственности в Словакии». Конференция предназначена для профессионалов, общественности, студентов, сотрудников ВПС СР и всех, проявляющих интерес к интеллектуальной собственности. Она будет проведена 26 апреля 2004 г. в штаб-квартире ВПС СР, Банска-Бистрица.

27 апреля 2004 г. в этом же месте ВПС СР будет проводить День открытых дверей для публики, которая сможет увидеть его помещения, закрытые для публичного доступа в течение всего года. Служащие ведомства ознакомят посетителей с информацией о промышленной собственности и расскажут о деятельности Ведомства.

 

Судан

Управление Генерального регистратора интеллектуальной собственности готовит осуществление рассчитанной на целую неделю программы празднований, которая включает организацию публичных лекций, семинаров, выставки, радио и телевизионных программ, а также освещение этого события в прессе, сопровождаемое распространением рекламных наклеек, сообщающих об этом событии. 

  

Соединенные Штаты Америки

Депозитные библиотеки патентов и товарных знаков в различных регионах США праздновали Международный день интеллектуальной собственности 26 апреля проведением выставок, мероприятий и информационных программ с целью повышения значения и полезности интеллектуальной собственности. Программа депозитных библиотек патентов и товарных знаков распространила среди библиотек плакаты и информационные комплекты, предоставленные ВОИС. Ниже приводятся некоторые мероприятия, проведенные библиотеками: 

- Отдел науки, техники и здравоохранения Центральной библиотеки Рочестера (штат Нью-Йорк) и графства Монро вывесил плакаты и экспонировал материалы, предоставленные ВОИС, а также другие библиотечные материалы;
http://www.libraryweb.org 

- Центр Саннивейла по инновациям, изобретениям и идеям, являющийся частью Саннивейльской публичной библиотеки, развесил плакаты ВОИС в Отделе библиотеки, посвященном патентам и товарным знакам, и распространял среди посетителей книжные закладки с эмблемой ВОИС. В апреле также была организована выставка, посвященная женщинам-изобретателям;
http://www.sci3.com/ 

- в Университете Северной Каролины в Шарлотте состоялась выставка интересных товарных знаков США и запатентованных изобретений, таких как настольная игра «Монополия®» и бутылка Кока-Колы®, а также патентов, полученных на факультете Университета. Кроме того 20 апреля был организован однодневный информационный семинар по патентам и товарным знакам, в работе которого участвовало около 45 человек;
http://www.library.uncc.edu/ 

- материалы ВОИС были включены в презентацию на ежегодной конференции Библиотечной ассоциации Монтаны, проходившей с 24 по 27 апреля в Боземане.
http://www.mtech.edu/library/index.htm 

 

Тринидад и Тобаго

Ведомство интеллектуальной собственности Тринидада и Тобаго будет отмечать День следующими мероприятиями: 

· 5-7 апреля – ознакомительный визит главы Ведомства Белиза в Ведомство интеллектуальной собственности Тринидада и Тобаго; 

· 14 апреля – вводный семинар по интеллектуальной собственности для секретарских служащих агентов по интеллектуальной собственности; 

· 15 апреля – семинар для персонала Ведомства интеллектуальной собственности по авторскому праву; 

· 16 апреля – семинар по воспроизведению; 

· 19 апреля – семинар по защите прав для служащих полиции; 

· 20 апреля – семинар по защите ПИС на границе; 

· 22 апреля – семинар по промышленным образцам; 

· 26 апреля – семинар для делового сообщества и малых и средних предприятий по интеллектуальной собственности как инструменту экономического развития, а также выставка об интеллектуальной собственности; 

· 30 апреля – День мероприятий для сотрудников Ведомства интеллектуальной собственности с упором на информирование о проблемах интеллектуальной собственности и организацию конкурсов; 

Дополнительно предусматривается:
· распространение 200 копий дискет «Изобретения вокруг нас»; 

· выставка ремесленных изделий, организованная сотрудниками и женской группой Morne Diablo в Ведомстве интеллектуальной собственности; 

· выставка литературы и плакатов об интеллектуальной собственности в Центральной библиотеке Университета Вест Индии.

Тринидад и Тобаго - добавление 

26 апреля планируется провести семинар для представителей малых и средних предприятий, который будет организован совместно Ассоциацией производителей Тринидада и Тобаго (ТТМA), Министерством торговли и промышленности и Министерством по правовым вопросам. 

 

Уругвай

День будет отмечен праздничным мероприятием в аудитории университета Республики, которое начнется в 7 часов вечера. Программа мероприятия включает вступительные речи, сообщения национальных авторов о значении интеллектуальной собственности для их работы, выступление д-ра Карлоса Фернандеса Баллестероса о важности интеллектуальной собственности, а также музыкальный антракт.

Это мероприятие будет организовано совместно с кафедрой ЮНЕСКО по правам человека, Уругвайским институтом авторского права, Всеобщей ассоциацией авторов Уругвая, Уругвайской ассоциацией охраны прав на воспроизведение, а также другими учреждениями.

 

Швейцария

Швейцарский федеральный институт интеллектуальной собственности планирует открыть в Международный день интеллектуальной собственности веб-сайт Института со свободным доступом: www.ip4all.ch 

Вся информация на традиционном сайте Института без ограничений будет сделана доступной с тем, чтобы можно было показать, что система интеллектуальной собственности является выгодной для всех. 

 

Фиджи

Фиджи должна отложить празднование Дня до 5 мая 2004 г., соблюдая траур, объявленный после недавней смерти сэра Камизиса Мары. 

Программа празднования Дня начнется 5 мая и будет продолжаться в течение месяца. Она будет состоять из серии семинаров и обсуждений в группах с участием правительственных чиновников из соответствующих министерств (юстиции, иностранных дел, торговли, образования, по делам Фиджи и сельского хозяйства), а также представителей Ассоциации прав исполнителей Фиджи. 

 

Филиппины

В связи с празднованием Дня будут проведены следующие мероприятия: 

- объявление Национального конкурса на лучшее эссе среди студентов всех уровней образования; 

- объявление конкурса на лучший рисунок среди студентов уровня среднего образования; 

- организация выставки с темой: «Знаете ли вы ваших партнеров в защите интеллектуальной собственности?», на которой будет рассказано о правительственных учреждениях, ответственных за защиту прав интеллектуальной собственности. 

 

Хорватия

Министерство экономики, труда и предпринимательства планирует провести 26 апреля в своих помещениях в Загребе семинар по теме «Интеллектуальная собственность: эффективный инструмент экономического развития», с использованием публикаций ВОИС. 

  

Чешская Республика

Ведомство промышленной собственности планирует празднование в своих помещениях и поместило на своем веб-сайте послание Генерального директора ВОИС на английском и чешском языках. 

  

 

Экваториальная Гвинея

Совет по научно-техническим исследованиям запланировал в рамках празднования Дня проведение серии мероприятий, таких как цикл конференций, конкурс на лучшие изобретения и другие произведения творчества, конкурс среди детей на лучший рисунок по теме «Поиск решений наиболее общих социальных проблем» и публикация статей и информации об опыте в области интеллектуальной собственности в Экваториальной Гвинее. 

Эстония - добавление

Эстонское патентное ведомство и национальная газета «Postimees» подготовит дополнительный выпуск в связи с Международным днем интеллектуальной собственности. Он будет содержать информацию о промышленной собственности, об официальных публикациях и базах данных Эстонского патентного ведомства, семинарах, организуемых этим Ведомством, и об опыте, накопленном изобретателями Эстонии. 

 

Ямайка

Ямайское ведомство интеллектуальной собственности (ЯВИС) организовало неделю мероприятий (23-30 апреля 2004 г.) по теме «Интеллектуальная собственность – подготовка основы для создания богатств». Эти мероприятия включают: 

- проведение Дня открытых дверей и создание веб-сайта в Центре услуг по интеллектуальной собственности (24 апреля); 

- в связи с празднованием Международного дня интеллектуальной собственности проведение 26 апреля открытой лекции по теме «Новый закон о географических указаниях»; 

- проведение Ямайским агентством лицензирования авторского права (27 и 28 апреля) конференции по теме «Коллективное управление правами»; 

- проведение «Вечера творчества» с рассказом о Гильдии поэтов-песенников (29 апреля). 

26 апреля 2003 г. - Международный день интеллектуальной собственности 

Ниже приводятся отдельные мероприятия, которые различные страны, межправительственные и неправительственные организации планируют провести в контексте празднования Международного дня интеллектуальной собственности:

Австралия

В рамках празднования Международного дня ИС 30 апреля 2003 г. для персонала Ведомства интеллектуальной собственности Австралии (ИС Австралия) будет проведен ряд мероприятий. 

Эти мероприятия включают: 

1. Продолжительная развлекательная программа в целях поощрения творчества и изобретательства персонала будет организована утром. "Творческая папка", содержащая широкий спектр материалов, будет распространена среди персонала каждой секции ИС Австралии, которому будет предложено при помощи этих материалов создать общеизвестное изобретение, образец или товарный знак. Кульминацией этого мероприятия явится "Ippy Hour" (сетевая послеобеденная сессия или "счастливый час"), победителям которого - трём лучшим "изобретениям" будут присуждены призы. 

2. Каждый час всему персоналу ИС Австралии будет рассылаться по электронной почте вопросник по интеллектуальной собственности для проверки знаний персонала в области интеллектуальной собственности с вручением призов за правильные ответы. 

3. Семинар для персонала на тему "Beer, Bytes and IP Rights" ("Пиво, байты и права ИС"), посвященный помощи, которую интеллектуальная собственность оказывает успешным австралийским предприятиям, с участием местной Канберрской компании по производству программного обеспечения и всемирно известной компании "Фостерс", производящей пиво. 

4. Главная страница веб-сайта ИС Австралия будет обновлена путем включения послания по случаю Международного дня интеллектуальной собственности в целях освещения преимуществ грамотного управления интеллектуальной собственностью для деловой практики. 

Англия:  

Колледж Св. Петра Оксфордского университета

Пуск в эксплуатацию электронной базы данных об интеллектуальной собственности (ЭБДИС) в Оксфорде (Соединенное Королевство) (http://users.ox.ac.uk/~edip/). 

Электронная база данных будет открыта 25 апреля 2003 г. в Оксфорде наряду с проведением приема в рамках празднования Международного дня интеллектуальной собственности. 

ЭБДИС создана по инициативе студентов-выпускников, изучавших интеллектуальную собственности, и г-на Дэвида Вейва, преподавателя права интеллектуальной собственности и информационных технологий в Оксфордском университете, и Директора Оксфордского исследовательского центра интеллектуальной собственности в Колледже Св. Петра. 

Осуществление этого проекта началось в связи с признанием необходимости сбора, организации и обеспечения доступа для ученых и более широкой публики результатов исследований в области интеллектуальной собственности, которые не доступны в иных условиях. 

Для получения более подробной информации обращайтесь в Комитет ЭБДИС: (edip@law.ox.ac.uk) 

Бахрейн

Министр информации сделал по случаю Международного дня интеллектуальной собственности заявление, которое было обнародовано в средствах массовой информации. Он в частности рассказал об успехах страны в борьбе против пиратства: в качестве примера отмечалось, что пиратство в сфере видеопродукции в Бахрейне сократилось с 95% в 1998 г. до 15% в 2002 г. 

Министр в целом подчеркнул приверженность страны правам интеллектуальной собственности и усилия по защите достижений, обеспечению здорового экономического климата и созданию новых возможностей для инвесторов; в этой связи он упомянул о вступлении Бахрейна в ВТО в 1994 г. и в ВОИС в 1995 г. 

Газета «Бахрейн Трибюн» опубликовала послание Генерального директора ВОИС по случаю Международного дня интеллектуальной собственности. 

Белиз

Мероприятия, проводимые по случаю Международного дня интеллектуальной собственности, в частности включали: вывешивание плакатов, выпуск пресс-коммюнике с посланием Генерального директора ВОИС, публикацию статьи об интеллектуальной собственности в самой популярной газете Белиза и помещение статьи о Дне на веб-сайте Ведомства интеллектуальной собственности Белиза. 

Бермудские острова

Бермудские острова - это зависимая территория Соединенного Королевства и, хотя как таковая она не является государством-членом ВОИС, тем не менее она будет праздновать Международный день интеллектуальной собственности. 

Ведомство интеллектуальной собственности Бермудских островов опубликует ряд статей об интеллектуальной собственности в еженедельных газетах и в журнале местного правительства, а также будет освещать это событие по радио. 

Болгария

Патентное ведомство Республики Болгария отмечало Международный день интеллектуальной собственности во второй раз. 

25 апреля в Центре интеллектуальной собственности Варны был организован круглый стол для обсуждения темы «Проблемы правоприменительных органов в связи с осуществлением прав интеллектуальной собственности». 

В Патентном ведомстве была организована выставка «Столетняя история охранных документов промышленной собственности». 

По случаю Дня поздравления были направлены сотрудникам Патентного ведомства и учреждениям и экспертам, работающим в сфере интеллектуальной собственности, и для сотрудников Ведомства был организован небольшой коктейль. 

Информация о праздновании Дня была помещена в журнале интеллектуальной собственности, на веб-сайте Патентного ведомства, на других специализированных веб-сайтах и в местной прессе. 

Ботсвана

В связи с проведением Международного дня интеллектуальной собственности был организован однодневный семинар с докладами по таким вопросам интеллектуальной собственности как патенты и полезные модели, товарные знаки, промышленные образцы, традиционные знания и авторское право. 

Бутан

В рамках празднования Дня ИС будет организована выставка работ местных художников и ремесленников, а вечером того же дня будет проведен музыкальный конкурс. 

В течение всего дня будут распространяться полезные информационные материалы по вопросам интеллектуальной собственности. Для этих целей уже начался перевод на местный язык отдельных публикаций ВОИС. 

Бутан - Дополнение

Произведения местных художников и ремесленников, которые планируется показать 25 и 26 апреля, будут также выставлены на продажу. Это будут литературные, художественные и творческие произведения, такие как ткани, фотографии, картины, книги, аудиовизуальные и музыкальные записи. 

В преддверии празднования проводится Музыкальный конкурс среди певцов и исполнителей песен, музыки и танцев Бутана. Вечером будет дан прием под эгидой министра или главы Секретариата Министерства торговли и промышленности.  

  

Бюро ВОИС по координации, Нью-Йорк

25 апреля Бюро ВОИС по координации в Нью-Йорке отметило Международный день интеллектуальной собственности, организовав выставку художественной фотографии. Представленные на выставке работы включали портретную и видовую фотографию. Выставку посетили дипломаты, сотрудники Секретариата ООН и представители общественности и в течение дня проигрывались компактные диски с информацией об интеллектуальной собственности. 

Сотрудники Бюро также распространяли материалы и пресс-коммюнике по вопросам интеллектуальной собственности, полученные из штаб-квартиры. 

Венгрия

Празднования в этом году были сконцентрированы на киноискусстве. Торжества проходили в отремонтированном национальном кинотеатре «Урания». 

25 апреля Президент Венгерской Академии наук, кинорежиссер и Президент Венгерского патентного ведомства торжественно открыли Фестиваль культуры. Призы в связи с началом нового тысячелетия были вручены некоторым известным государственным и частным учреждениям: музею, исследовательскому центру, компьютерной компании и издателю видеокассет. 

Было показано три кинофильма: документальный фильм о патентах и авторском праве, другой документальный фильм «Венгерская мастерская» - об изобретениях за период с 1930-1970 гг. и третий фильм, озаглавленный «Из Европы в Европу», о последствиях вступления Венгрии в Европейский Союз для венгерской культуры. 

Оркестр Гимс дал концерт венгерской народной и классической музыки. 

Вьетнам

Национальное ведомство промышленной собственности (НВПС) в сотрудничестве с Вьетнамской ассоциацией стандартов и потребителей и средствами массовой информации открыло 23 апреля всевьетнамский конкурс «Знание интеллектуальной собственности». Японская автомобильная корпорация Хонда и вьетнамское отделение компании Хонда выступили спонсором этого конкурса. Конкурс завершится 5 мая 2003 г. и организаторы предполагают вручить многочисленные ценные призы. 

С 30 апреля по 4 мая 2003 г. НВПС и Вьетнамская ассоциация стандартов и потребителей организуют первую Международную ярмарку и выставку продукции с зарегистрированными товарными знаками. Ожидается участие более чем 150 национальных и иностранных компаний и предприятий. 

По случаю Международного дня интеллектуальной собственности Ведомство авторского права Вьетнама провело пресс-конференцию и огласило послание Генерального директора ВОИС. Ведомство также открыло письменный конкурс среди школьников и университетских студентов по интеллектуальной собственности с темой «Интеллект и авторское право во Вьетнаме», который завершится 31 декабря 2003 г. 

События и мероприятия по случаю нынешнего Международного дня интеллектуальной собственности были отражены в телевизионных программах и в нескольких основных газетах 26 апреля 2003 г. 

Ведомство Вьетнама по авторскому праву 

В дополнение к описанным выше мероприятиям Ведомство по авторскому праву организовало публикацию и распространение 60 000 брошюр, содержащих нормы авторского права Вьетнама и послание Генерального директора ВОИС всем жителям и организациям страны. Была также организована акция уничтожения пиратской продукции. 

Гана

Мероприятия в связи с проведением Дня проходили с 24 по 29 апреля. 

Организаторы мероприятий имели целью повысить осознание обществом проблем интеллектуальной собственности и их актуальности для социально-экономического развития. В этой кампании активно участвовали следующие лица: г-жа Элизабет Овиреду-Гайямпо, Генеральный регистратор, г-н Босумпра, администратор Ведомства авторского права, г-жа Вера Бампо-Аддо из департамента Генерального регистратора и г-н Йебоа Асуама из Радиовещательной корпорации Ганы. Среди используемых средств можно отметить начало осуществления новой программы в департаменте Генерального регистратора и непосредственные дискуссии и обмен мнениями, которые нашли отражение в средствах массовой информации. 

Послание Генерального директора ВОИС было опубликовано в нескольких местных газетах и зачитано на нескольких местных радиостанциях. 

Гондурас

В связи с празднованием Международного дня интеллектуальной собственности будут проведены мероприятия по теме "Малые и средние предприятия".  

Индия

Министерство связи и информационных технологий

29 апреля в индийском центре "Хабитат" состоится заседание по теме "Глобальная охрана прав интеллектуальной собственности и партнерство" с обсуждением конкретного вопроса "Оценка ПИС в электронных и информационных технологиях". 

Национальная корпорация исследований и разработок

28 апреля в индийском Международном центре состоится заседание по теме "Охрана, оценка и коммерциализации патентов" с обсуждением конкретного вопроса "Охрана патентов и нарушение патентных прав". 

Федерация индийских торгово-промышленных палат

24 апреля в Нью-Дели в Доме федерации состоится конференция по теме "Маркетинг и связь в сельском хозяйстве" с обсуждением конкретного вопроса "Контрафактная продукция и ее последствия для компаний". 

Национальная организация интеллектуальной собственности Индии

Национальная организация интеллектуальной собственности (НОИС) проводит неделю прав интеллектуальной собственности. 17 апреля в Нью-Дели в индийском центре "Хабитат" будет проведен семинар по теме "ПИС и их последствия для экономики и бизнеса Индии", а 26 апреля будут предложены сувениры. Семинар будет торжественно открыт государственным министром торговли и промышленности, а среди выступающих будут г-н Шахид Аликхан, бывший заместитель Генерального директора ВОИС, и г-н Парвин Ананд, известный поверенный по вопросам интеллектуальной собственности. 

Национальная организация интеллектуальной собственности Индии - Дополнение 2

В работе семинара принимали участие специалисты по торговле и экономике из посольства США, посольства Швейцарии, Высокой комиссии Южной Африки, Организации Объединенных Наций, высшие должностные лица государства и центрального правительства, юристы-эксперты, представители торговли и промышленности, неправительственных организаций, преподаватели и представители ведущих университетов. 

Выступающие затронули такие темы, как последствия Соглашения ТРИПС для здравоохранения и общества, конференция ВТО на уровне министров торговли, запланированная на сентябрь 2003 г. в Мехико, связь между охраной интеллектуальной собственности, повышением конкурентоспособности в международной торговле и социально экономическим ростом, воздействие пиратства на промышленность и правовые меры борьбы с ним, а также права интеллектуальной собственности в отношении изобразительных видов искусств. 

Национальная организация интеллектуальной собственности Индии - дополнение

Семинар по теме "ПИС и их последствия для экономики и бизнеса Индии" будет обсуждать вопрос "Пиратство и его последствия для кино/музыки/программного обеспечения и связанных с этим отраслей промышленности". 

Индонезия

Ряд мероприятий на тему "Создание потенциала малых и средних предприятий при реализации национальной системы интеллектуальной собственности" будет организован Генеральным директоратом прав интеллектуальной собственности. 

29 апреля 2003 г. будет проведен национальный семинар, а 29 апреля - 1 мая 2003 г. будет проходить национальная выставка. Оба эти мероприятия откроет Министр юстиции и прав человека. 

Индонезия - Дополнение

Всемирная организация интеллектуальной собственности направила г-на Марцано де Маринис, юриста-эксперта из Отдела малых и средних предприятий, в качестве докладчика для выступления на национальном семинаре, который проходил 29 апреля 2003 г. 

Ирландия

Плакаты ВОИС, посвященные празднованию Дня, были вывешены в помещениях Ирландского патентного ведомства. 

Послание Генерального директора ВОИС, а также общая записка об интеллектуальной собственности были помещены на веб-сайтах Министерства предпринимательства, торговли и занятости и Ирландского патентного ведомства (http://www.entemp.ie и http://patentsoffice.ie). 

Все письма, направляемые с 15 по 30 апреля 2003 г. Министерством предпринимательства, торговли и занятости и Патентным ведомством, имеют на конверте следующее послание: 

«Международный день интеллектуальной собственности - 26 апреля 
См. www.patentsoffice.ie» 

Канада

Канадское ведомство интеллектуальной собственности (КВИС) информировало другие связанные с бизнесом организации о праздновании Дня через различные правительственные веб-сайты и с помощью электронной почты, призывая всех углублять свои знания об интеллектуальной собственности и о преимуществах серьезного и постоянного занятия этим делом. 

В несколько канадских бизнес центров были направлены плакаты. Был проведен конкурс на лучшее эссе с предложением участникам описать как «они сделали интеллектуальную собственность своим делом». Работы победителей были опубликованы на веб-сайте КВИС, а сами победители получили призы. 

Начиная с 21 апреля в течение недели вблизи центра обслуживания клиентов КВИС был установлен информационный стенд. 25 апреля для сотрудников КВИС проводилась церемония празднования Дня, в ходе которой были отмечены достижения лучших работников. 

Катар

По случаю Международного дня министр экономики открыл в Дохе выставку оригинальной и пиратской продукции. 

Эта выставка получила освещение в местных средствах массовой информации. 

Гонконг

Местная газета «Стандарт» вышла в этот день со специальным приложением. В приложении содержалось послание Генерального директора ВОИС и заявление министра торговли, промышленности и технологии г-на Генри Танга. В субботнем выпуске 26 апреля было также опубликовано несколько статей, содержащих заявления г-на Стефана Селби, директора Ведомства интеллектуальной собственности, г-на Чон Кинг-фана, председателя Гонконгской ассоциации изобретателей и г-на Фримана Ло, генерального секретаря Гонконгской федерации ассоциаций дизайнеров. Во всех этих статьях подчеркивались потенциальные возможности Гонконга с точки зрения творчества и производительности и необходимость для партнеров в полной мере использовать свои права на интеллектуальную собственность. 

Конго

Празднование Международного дня интеллектуальной собственности состоится 26 апреля 2003 г., по случаю которого запланировано выступление Министра промышленного развития, малых и средних предприятий и ремесленничества, которое будет транслироваться по радио и телевидению. 

Демократическая Республика Конго

Ведомство промышленной собственности использовало предоставленные ВОИС материалы на научной встрече, организованной Ведомством 26 апреля для специалистов по интеллектуальной собственности, промышленников, предпринимателей, бизнесменов, малых и средних предприятий, исследователей и других лиц, занимающихся вопросами интеллектуальной собственностью. 

Кыргызстан

26 апреля 2003 г. был объявлен Национальным днем интеллектуальной собственности в Кыргызстане, который будет отмечаться одновременно с Международным днем интеллектуальной собственности. 

В 2002 г. в рамках празднования 10-й годовщины образования Патентного ведомства Кыргызстана был организован конкурс. Церемония награждения победителей конкурса будет проведена 18 апреля 2003 г. во время конференции, посвященной Международному дню интеллектуальной собственности. 

Будут присуждены медали самому выдающемуся изобретателю, лучшему изобретателю-женщине, лучшему молодому изобретателю, а также будет присуждена награда ВОИС за вклад в творческую деятельность в качестве поощрения за художественную деятельность и деятельность, относящуюся к авторскому праву в Кыргызстане.  

Куба

Кубинское ведомство промышленной собственности и провинциальные органы по промышленной собственности отметили Международный день интеллектуальной собственности, организовав в различных провинциях страны рабочие учебные семинары для лиц, участвующих в работе национальной системы промышленной собственности. Эти мероприятия получили освещение в национальных средствах массовой информации. 

Кыргызстан - Дополнение

Кыргызстан придает большое значение празднованию 26 апреля Международного дня интеллектуальной собственности, поскольку этот день также является и Национальным днем интеллектуальной собственности. 

В рамках празднования Международного дня интеллектуальной собственности и Национального дня интеллектуальной собственности 10 апреля проходил семинар по темам: «Правовая охрана результатов научно-технической деятельности» и «Коммерциализация и оценка интеллектуальной собственности». В работе этого семинара приняли участие более 180 ведущих ученых из 20 отраслевых исследовательских учреждений, 16 институтов и 13 исследовательских институтов Национальной Академии наук, а также представители Международного научно-технического центра России. 

15 апреля в сотрудничестве с Национальной академией искусств была организована выставка - конкурс молодых художников Кыргызстана. Победители были награждены призами Кыргызпатента. 

15 и 16 апреля был организован семинар по охране промышленной собственности, в работе которого участвовал консультант по промышленной собственности Европейского сообщества, представители правовых и таможенных организаций, а также прокуратура. 

25 апреля по случаю празднования Дня проходила конференция по теме «Роль Кыргызпатента в формировании и развитии системы интеллектуальной собственности в Кыргызстане в последние 10 лет». 

По местному телевидению были показаны учебные фильмы «Правовая охрана товарных знаков», «Авторское право» и «Изобретения и инновации». 

Была организована постоянная выставка специальной литературы и документации, посвященная Международному и Национальному дню интеллектуальной собственности. 

25 апреля по результатам прошлогоднего конкурса на лучшее изобретение и результаты творчества прошла церемония награждения победителей призами ВОИС. Медали были вручены лучшему изобретателю, лучшему изобретателю - женщине и лучшему молодому изобретателю. В начале мая приз ВОИС был также вручен знаменитому писателю Кыргызстана Айтматову Чингизу Торекуловичу за его выдающиеся достижения в сфере культуры. 

Литва

По случаю проведения Дня ИС 26 апреля 2003 г. в этом году в Вильнюсе пройдет церемония вручения награды "Лучшему инновационному предприятию", учрежденной Всемирной организацией интеллектуальной собственности. Эта награда будет вручена Вильнюсскому техническому университету имени Гедиминаса. 

Ниже приводится календарь мероприятий, организуемых в области авторского права и смежных прав в связи с проведением Международного дня интеллектуальной собственности: 

· 24 апреля Литовская ассоциация смежных прав (AGATA) будет чествовать самых популярных в этом году исполнителей и производителей фонограмм. 

· 25 апреля будет вручен приз ВОИС за творческие успехи и Министерство культуры проведет национальный семинар/дебаты по теме "Новые аспекты правового регулирования и защиты интеллектуальной собственности в Литве". 

· 25 апреля при координации Литовской ассоциации авторского права и его охраны будут представлены кандидаты, выдвинутые на соискание премии "Лучший автор 2002 г." 

· Веб-сайт Министерства культуры будет обновлен и дополнен посланием в связи с Международным днем интеллектуальной собственности, пропагандирующим преимущества интеллектуальной собственности. 

  

Маврикий

Ведомство промышленной собственности предложило для празднования Дня целый ряд мероприятий. По телевидению и в прессе было распространено послание Генерального директора ВОИС. Организация развития малого и среднего бизнеса (SMIDO) провела семинар по теме «Сделайте интеллектуальную собственность своим делом», а Министерство образования и научных исследований организовало конкурс на лучшее эссе в школах и распространило в школах печатные версии рассказов в картинках об интеллектуальной собственности. 

Мадагаскар

Международный день интеллектуальной собственности праздновался совместно Малагасийским ведомством промышленной собственности и Малагасийским ведомством авторского права. 

Была проведена пресс-конференция по теме Дня «Сделайте интеллектуальную собственность вашим делом». Для улучшения информированности общества о важности интеллектуальной собственности для развития страны использовались также средства массовой информации. 

Послание Генерального директора ВОИС было опубликовано в основных ежедневных газетах (Midi Madagasikara, Madagascar Tribune, L'Expresse de Madagascar, и La Gazette de la Grande Ile). 

Мальта

Местные радиостанции транслировали интервью, имеющие целью повысить осознание обществом прав интеллектуальной собственности и особенно важности соблюдения авторского права. 

В ведущей местной газете была опубликована статья на целую страницу «Заинтересовать их уже в молодости». Статья имела целью инициировать разъяснительную работу в школах в отношении концепции интеллектуальной собственности и важности создания условий, в которых отношение к интеллектуальной собственности было бы таким же, как и к любой другой материальной собственности. 

По основным местным телевизионным каналам транслировалась пресс-конференция, которая нашла также отражение в популярных газетах, а в месте проведения пресс-конференции был выставлен целый ряд оригинальных художественных произведений местных авторов. Парламентский секретарь, ответственный за торговлю, генеральный директор Департамента торговли и местная Ассоциация борьбы против пиратства подчеркнули важность уважения интеллектуальной собственности. Пресс-конференция завершилась концертом рок музыки в исполнении местных групп. 

Четыре местные рок группы, исполнявшие свою собственную оригинальную музыку, организовали вечер рок музыки под названием «Незнакомец». В месте проведения концерта были вывешены плакаты по данной теме. Ведущий концерта - известная личность в сфере музыки - рассказал о ценности интеллектуальной собственности, подчеркнув преимущества покупки не пиратской, а законной продукции. 

Марокко

По случаю празднования Дня Ведомство промышленной и коммерческой собственности Марокко открыло многоязыковой вариант (на английском, арабском, французском и испанском языках) своего веб-сайта: www.ompic.org.ma 

Кроме того, в Высшем институте торговли и управления промышленностью (ISCAE) был организован семинар по теме: "Промышленная собственность на службе предприятий". 

  

Новая Зеландия

В рамках празднования Дня Ведомство интеллектуальной собственности (ВИС) проводит в четверг 24 апреля викторину о Международном дне интеллектуальной собственности, результаты которой будут объявлены во время легкого ужина, организуемого в этот день. 

Имеются также планы дать информацию о Международном дне интеллектуальной собственности и об интеллектуальной собственности в целом в газетных и журнальных статьях, которые будут опубликованы в преддверии 26 апреля. В информационном центре ВИС 24 апреля будут организованы наглядная выставка и день открытых дверей, которые позволят публике узнать больше об ИС. 

В библиотеках и в холлах Министерства экономического развития будут вывешены плакаты, посвященные Международному дню интеллектуальной собственности, а также наглядные материалы, рассказывающие о работе Ведомства. 

Панама

В связи с празднованием Дня готовится и будет транслироваться дискуссия за круглым столом по тематике интеллектуальной собственности. Будет также проведен семинар о важности реестра и прав собственников в Панаме. 

Пакистан 

В Международный день интеллектуальной собственности будет обнародован информационный материал и выпущено пресс-коммюнике о праздновании Дня. Кроме того, организаторы празднования планируют опубликовать в национальных ежедневных газетах статьи о важности ПИС для активизации экономической деятельности в стране.  

Круглый стол по проблемам защиты прав интеллектуальной собственности в Пакистане - пограничные меры - будет проведен в Карачи 26 апреля 2003 г. в Международный день интеллектуальной собственности. Этот круглый стол организован Центром исследований Крушид Хана в области интеллектуальной собственности и имеет целью собрать вместе представителей директивных органов и проявляющих интерес к этим вопросам лиц для обсуждения и анализа препятствий и проблем, а также поиска возможных решений обеспечения эффективной защиты ПИС.

Пакистан - Пакистанская ассоциация прав промышленной и интеллектуальной собственности (PIPRA)

В рамках празднования Дня Ассоциация запланировала встречу юристов-практиков по интеллектуальной собственности, адвокатов и судей Высокого суда в Синдхе. Судья С. Ахмад Сарвана, бывший председатель Ассоциации, в настоящее время являющийся судьей Высокого суда, председательствовал на этой встрече.

Пакистан - Центр Куршид Хана по развитию исследований в области интеллектуальной собственности (CARE-IP)

26 апреля 2003 г. в Международный день интеллектуальной собственности в Карачи был проведен круглый стол по теме «Проблемы защиты прав интеллектуальной собственности в Пакистане - пограничные меры». Круглый стол, организованный Центром Куршид Хана по развитию исследований в области интеллектуальной собственности (CARE-IP), имел целью собрать вместе представителей директивных органов и других партнеров для обсуждения и анализа препятствий и проблем, а также поиска возможных решений для обеспечения эффективной защиты прав интеллектуальной собственности. 

26 апреля были вывешены информационные материалы и было выпущено пресс-коммюнике о праздновании Дня. Центр CARE-IP опубликовал в национальных ежедневных газетах статьи о важности прав интеллектуальной собственности для дальнейшего развития экономики страны. 

Перу

На неделю с 21 по 27 апреля планируется целый ряд мероприятий. В частности, пройдет встреча с участием представителей соответствующих секторов интеллектуальной собственности, включая кино, прессу, книжные магазины, художников, продюсеров и университеты. Будут уничтожены пиратские материалы, конфискованные в ходе проверок соблюдения авторских прав, и будет проведена официальная презентация материалов, разъясняющих важность борьбы против пиратства. Эти мероприятия получат освещение в прессе. 

Состоятся также выставки производителей Писко, успешных изобретателей и других авторов. 

Перу - Дополнение 

Национальный институт защиты конкуренции и охраны интеллектуальной собственности (Indecopi) организовал празднование Недели интеллектуальной собственности с 21 по 27 апреля 2003 г. с целью разъяснения важности интеллектуальной собственности и повышения осознания потребителями ущерба, причиняемого пиратством простым людям, предпринимательству и стране в целом. 

21 апреля впервые исполнялась песня противников пиратства, имеющая целью побудить власти к принятию конкретных действий против такой практики. Группа в составе более 40 перуанских авторов, композиторов - песенников и исполнителей собрались вместе и сделали запись, которая получила рекламу в средствах массовой информации. 

22 апреля прямо перед зданием Indecopi прошла акция уничтожения 50000 предметов пиратской продукции, конфискованных в ходе антипиратской кампании 2002 г. Акция проходила в присутствии должностных лиц Indecopi и учреждений, ведущих борьбу с пиратством, а также многочисленной публики, в том числе перуанских артистов, затрагиваемых практикой пиратства. 

24 апреля был главный день кампании - день признания заслуг тех лиц, кто занимается творчеством в областях интеллектуальной собственности, таких как авторов, художников, музыкантов, исполнителей, владельцев товарных знаков и создателей программного обеспечения. В центральном зале Indecopi была организована выставка, рассказывающая о производстве напитка «писко», об успешных изобретателях и о первых зарегистрированных произведениях. 

26 апреля, в день закрытия Недели, состоялся бесплатный музыкальный концерт выдающихся перуанских исполнителей, которые не только давали публике автографы, но и беседовали с ними об ущербе, причиняемом им и стране в целом пиратством. Они завершили мероприятия под лозунгом «СКАЖЕМ НЕТ ПИРАТСТВУ?» 

Республика Корея

Послание Генерального директора ВОИС было опубликовано 26 апреля в газете «Корея Геральд» - самой распространенной англоязычной газете страны. 

Параллельно Международному дню интеллектуальной собственности Корея проводит с 1957 г. 19 мая «Церемонию Дня изобретений» в честь первого в мире изобретения «Дождемер» в 1442 г. По всей стране в течение мая проходят также мероприятия, популяризирующие творчество и воспитывающие у людей дух изобретательности. 

Сальвадор

В этом году мероприятия в рамках Дня ИС, который будет проходить с 21 по 25 апреля, будут проводиться в формате празднования Ведомством интеллектуальной собственности Сальвадора "Недели авторского права и фольклора". Предполагается выступление лекторов и показ иллюстративных материалов. 

Сальвадор - дополнение

С 22 по 25 апреля в Политехническом университете Сальвадора будет проведена книжная ярмарка. 23 апреля по культурно-просветительному каналу телевидения будет показана работа форума. 25 апреля будет проводиться церемония чествования выдающихся национальных артистов, а в Политехническом университете Сальвадора состоятся дискуссии по вопросам прав интеллектуальной собственности, выступление фольклорно-танцевальной группы и вечер поэзии. 

Будет также организовано мероприятие по подготовке проекта рекламы Международного дня интеллектуальной собственности под лозунгом "Дайте проявиться своей оригинальности". 

Сенегал

26 апреля в Дакаре в гостинице «Софитель» состоялось праздничное мероприятие по случаю Международного дня интеллектуальной собственности. Среди выступающих можно отметить Министра промышленности и ремесел, представителя ВОИС, профессора Университета, руководителя Национального ведомства АОИС (Африканская организация интеллектуальной собственности) и одного из юристов. В частности, министр говорил о необходимости для авторов и изобретателей защищать свои произведения. 

В нескольких национальных газетах по этому случаю были опубликованы статьи по вопросам интеллектуальной собственности. 

Сент-Люсия 

В течение апреля месяца будет организован целый ряд мероприятий. Будет проведено заседание по вопросам интеллектуальной собственности для учителей одной из средних школ. В течение недели, предшествующей 26 апреля, будет проведена выставка для публики, которая сможет посетить ведомства интеллектуальной собственности Сент-Люсии. В Международный день интеллектуальной собственности начнется публикация серии статей в одной из местных газет. Правительственная информационная служба будет транслировать послание Генерального директора ВОИС и ход дискуссии о пагубном воздействии пиратства на творческий процесс в стране. 

Сингапур - добавление

Выставка HIP, семинары, симпозиумы и встречи, которые были запланированы в ходе проведения месячника интеллектуальной собственности, были отложены в результате последних событий и неопределенности в связи со случаями SARS (тяжелого острого респираторного синдрома). 

В течение апреля местная "телезвезда" выступает в качестве посла HIP и оказывает помощь в подготовке плакатов, которые будут переданы в школы. Выпущен первый номер информационного бюллетеня HIP на тему "Внутри мира интерактивных цифровых игр". Член группы HIP Alliance - RIAS подготовил короткий видео материал, рассказывающий о "секретах" сложного процесса выпуска музыкальных компакт-дисков. 

По мере приближения 26 апреля 2003 г. плакаты, информационные бюллетени и видеокомпакт-диски будут распространены среди школ. 

Кроме того, Ведомство интеллектуальной собственности Сингапура оказывает поддержку кампании, организованной радиостанцией и RIAS с целью информирования потребителей об ущербе от использования контрафактной музыкальной продукции и поощрения приобретения оригинальных музыкальных продуктов. Освещение этой кампании прессой начнется 15 апреля 2003 г. 

Сингапур - добавление (Singapore - Addendum)

Выставка HIP, семинары, симпозиумы и встречи, которые были запланированы в ходе проведения месячника интеллектуальной собственности, были отложены в результате последних событий и неопределенности в связи со случаями SARS (тяжелого острого респираторного синдрома). 

В течение апреля местная "телезвезда" выступает в качестве посла HIP и оказывает помощь в подготовке плакатов, которые будут переданы в школы. Выпущен первый номер информационного бюллетеня HIP на тему "Внутри мира интерактивных цифровых игр". Член группы HIP Alliance - RIAS подготовил короткий видео материал, рассказывающий о "секретах" сложного процесса выпуска музыкальных компакт-дисков. 

По мере приближения 26 апреля 2003 г. плакаты, информационные бюллетени и видеокомпакт-диски будут распространены среди школ. 

Кроме того, Ведомство интеллектуальной собственности Сингапура оказывает поддержку кампании, организованной радиостанцией и RIAS с целью информирования потребителей об ущербе от использования контрафактной музыкальной продукции и поощрения приобретения оригинальных музыкальных продуктов. Освещение этой кампании прессой начнется 15 апреля 2003 г. 

Сирия 

Ведомство авторского права и смежных прав организует семинары по вопросам интеллектуальной собственности в Хомсе 22 января, в Дамаске - 16 марта и в Аллепо - 23 апреля. Будут распространяться брошюра и плакат с информацией о Ведомстве авторского права и смежных прав и для празднования этого Дня будет использоваться информационный материал, подготовленный этим ведомством.  

Суринам

По случаю Международного дня интеллектуальной собственности было проведено несколько мероприятий. В национальной газете были опубликованы послания президента Республики Суринам, Министра юстиции и полиции и Генерального директора ВОИС о важности охраны интеллектуальной собственности. 

Глава ведомства интеллектуальной собственности разъяснил на пресс-конференции, которая была показана в местных новостях по национальному телевидению, причины празднования Дня. 

Была организована небольшая выставка о культурных событиях и были развешены плакаты, информирующие о проведении Дня. 

Тонга

Министр, отвечающий за вопросы интеллектуальной собственности, провел пресс-конференцию о важности интеллектуальной собственности и, в частности, о теме этого года «Сделайте интеллектуальную собственность вашим делом». 

Работа конференции транслировалась по национальному телевидению в пятницу 25 апреля и в субботу 26 апреля. 

В связи с празднованием Дня распространялся информационный материал об интеллектуальной собственности и вывешивались соответствующие плакаты. 

Тринидад и Тобаго 

В связи с празднованием Дня среди публики будут распространяться информационные материалы, подготовленные ВОИС. 

В рамках празднования Дня будет проведено несколько мероприятий. 15 апреля будет организован семинар для журналистов, а также рабочий семинар для малых и средних предприятий (МСП). Пройдет презентация по вопросам здоровья и гигиены труда для сотрудников Ведомства интеллектуальной собственности (ВИС) и среди сотрудников будет проведен конкурс на лучший проект новой эмблемы. 23 апреля будет проведен рабочий семинар по географическим указаниям, а 24 апреля пройдут национальные консультации по Мадридскому протоколу. Сотрудники ВИС будут участвовать в радиопрограммах и будут распространяться статьи по тематике интеллектуальной собственности.

Дополнение 1 

Неделя мероприятий по интеллектуальной собственности завершилась 25 апреля выставкой по тематике интеллектуальной собственности. Информация о праздновании Дня появилась в прессе, где были опубликованы послания Министра по правовым вопросам и Генерального директора ВОИС.

Украина

22 апреля 2003 г. состоится празднование Международного дня интеллектуальной собственности в форме нескольких мероприятий.

Совместно с Государственным департаментом интеллектуальной собственности, Министерством образования и науки и Украинским институтом научной, технической и экономической информации будет организована конференция "Состояние и перспективы развития государственной системы охраны интеллектуальной собственности на Украине". Во время этой конференции состоится награждение победителей конкурса "Изобретение 2002".

Уругвай

С целью содействия охране интеллектуальной собственности в Уругвае будет подготовлен 8-й выпуск журнала "Промышленная собственность". 

Фиджи

26 апреля начались рассчитанные на месяц праздничные мероприятия, организованные совместно Комитетом Фиджи по авторскому праву и Министерством юстиции, которое отвечает за товарные знаки и патенты. Празднование Дня началось с обращения Генерального прокурора, за которым последовали выступления по проблемам права интеллектуальной собственности Председателя Комиссии Фиджи по правовым реформам, председателя ФПРА (Ассоциация Фиджи по правам исполнителей), представителей Министерства иностранных дел и Университета региона Южной части Тихого океана. Председатель ФПРА сообщил об организации конкурса на лучшее эссе по авторскому праву, два победителя которого получат призы в виде материального поощрения. 

Начинающаяся с 28 апреля первая неделя была посвящена дискуссиям по вопросам культуры, организованным Министерством по делам Фиджи. Затем последовала вторая неделя, в ходе которой Управление Генерального Прокурора и Комиссия Фиджи по правовым реформам организовали мероприятия по популяризации авторского права с участием юристов, таможенных органов и полиции. Организаторами мероприятий третьей недели были Министерство иностранных дел и внешней торговли и Министерство ремесел, торговли, делового развития и инвестиций, причем в ходе этой недели в прессе был опубликован ряд статей и проведен ряд информационных мероприятий. В ходе заключительной недели, начинающейся с 19 мая, Министерство юстиции провело заседания и обсуждения главным образом по проблемам патентов, товарных знаков и образцов. 

Филиппины

Календарь мероприятий в связи с Международным днем интеллектуальной собственности: 

22 апреля - Семинар, организуемый ВИС/ЯАМС: "Обеспечивайте рост вашего бизнеса за счет ИС". Семинар имеет целью помочь малым и средним предприятиям эффективно использовать их интеллектуальную собственность и обеспечивать большую прибыльность их бизнеса. Выступающие включают экспертов и успешных предпринимателей в сфере ИС из Японии и Филиппин..
23 апреля - Открытие небольшой выставки, представляющей отдельные работы молодых филиппинских художников.
23 апреля - Семинар о ПИС для командования флота и генштаба (Курс No. 9 из серии курсов "Образование и подготовка командования флота", Цамбалес).
23 апреля - Форум по охране авторского права, организуемый Национальным управлением по развитию книжного дела в связи с проведением Всемирного дня книги и авторского права. Представитель ВИС выступит с лекцией "Охрана авторского права". 
24-27 апреля - "Манильская международная торговая выставка 2003 г.". ВИС организует на выставке свой информационный стенд. 
24 апреля - Семинар "Важность авторского права в технологических инновациях". Организуемый совместно с Альянсом промышленности программного обеспечения семинар предназначен для преподавателей, менеджеров и профессионалов в области ИТ, бизнесменов и информационных служб.
25 апреля - "Семинар по ИС для сотрудников Бюро по контролю за продуктами питания и лекарствами". Семинар организуется совместно с Фондом интеллектуальной собственности Филиппин.
26 апреля - "Учебные занятия для руководителей компаний", организуемые филиппинской компанией по полупроводникам и электронике. Семинар совпадает с проведением общего собрания членов Организации и в нем будут участвовать около 150 руководителей и ведущих специалистов иностранных и местных компаний по выпуску полупроводников и электроники, действующих на Филиппинах. Представитель ВИС будет выступать перед участниками о системе ИС.
29-20 апреля - Двухдневный турнир по боулингу Ассоциации сотрудников ВИС, участниками которого будут также представители НПО, занимающихся интеллектуальной собственностью. 

Шри-Ланка

Национальное ведомство интеллектуальной собственности и Общество исполнительских прав организуют однодневный семинар для художников, писателей и исполнителей. По этому случаю будет выпущен буклет, включающий послание Генерального директора ВОИС. Будут опубликованы статьи в газетах, отмечающие важность интеллектуальной собственности для целей развития, а также выпущена небольшая листовка, которая будет распространена в День интеллектуальной собственности. 

Эфиопия

Международный день интеллектуальной собственности будет праздноваться 26 апреля 2003 г. показом по местному телевидению фильма ВОИС «Планета созидания». 

Эфиопия - дополнение

26 апреля будет организован рассчитанный на полдня дискуссионный форум по теме "Охрана интеллектуальной собственности в Эфиопии - задачи и перспективы" для владельцев прав интеллектуальной собственности, потенциальных авторов, предпринимателей, профессиональных сотрудников из исследовательских учреждений, представителей правительственных органов и торговой палаты, патентных поверенных и журналистов. 

Работа форума начнется с вступительной речи и оглашения послания Генерального директора ВОИС, за которыми последует презентация и обсуждение проблем интеллектуальной собственности в Эфиопии. 

Будут распространяться информационные материалы о Дне интеллектуальной собственности и выйдет пресс-коммюнике о праздновании этого Дня. 

Эфиопия - Дополнение 2

В течение недели с 21 апреля помещения Эфиопской комиссии по науке и технике были открыты для посетителей и сотрудники распространяли брошюры, разъясняющие деятельность Комиссии, а также другие соответствующие материалы об интеллектуальной собственности. 

Эстония

26 апреля Эстония будет праздновать в третий раз Международный день интеллектуальной собственности. В рамках этого празднования Патентное ведомство Эстонии организует бесплатный для участников двухдневный семинар по теме этого года: "Малые и средние предприятия и интеллектуальная собственность", который пройдет 29 и 30 апреля.

Таллиннский технический университет

В Таллиннском техническом университете 22 апреля будет проведена Международная конференция по инновациям и лицензированию по теме "Интеллектуальная собственность как инвестиции - Получайте прибыль или несите убытки" при сотрудничестве Технического агентства Эстонии, программы ESTIRC и Бюро по инновациям и патентам. Планируется участие выступающих из Бельгии, Дании и Нидерландов. 

Конференция затронет темы инновационной политики в Эстонии, интеллектуальной собственности и технологического развития, лицензирования результатов исследований, знания рынка, политики в области прав интеллектуальной собственности, проводимой в Таллиннском техническом университете, систематического творчества в целях создания инноваций и потенциала и финансовых возможностей (ресурсов) для охраны ПИС.

Эстонская патентная библиотека

Эстонская патентная библиотека проводит с 16 по 30 апреля выставку по теме "Промышленная собственность и роль Библиотеки". 

Ямайка

Организация интеллектуальной собственности Ямайки (ОИСЯ) продолжит традицию проведения Недели мероприятий по тематике интеллектуальной собственности, которая в этом году будет проходить с 22 по 27 апреля. 

Специальный выпуск газеты будет включать послание Генерального директора и послание Министра торговли, науки и техники г-на Филиппа Полвела. 23 апреля состоится представление прессе Гильдии композиторов-песенников и пройдут дискуссии по теме "Право на копирование". День открытых дверей и выставка по вопросам прав интеллектуальной собственности будут проведены в Ведомстве интеллектуальной собственности Ямайки 24 и 25 апреля. Агентство Ямайки по авторскому праву и лицензированию проводит 25 апреля в отеле "Терра Нова" семинар по теме "Содействие соблюдению авторского права". 25 апреля также состоится вечер по случаю создания Гильдии композиторов-песенников и пройдет выступление различных военных музыкальных групп. 

В Международный день интеллектуальной собственности Центр интеллектуальной собственности (ЦИС) организует в отеле "Альтамаунт Корт" презентацию по теме "Давайте защищать свои права". Неделя интеллектуальной собственности завершится 27 апреля богослужением благодарения в апостолической церкви Бетеля. Все эти мероприятия открыты для широкой публики. 

