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Выступление министра промышленности и энергетики Чувашской Республики Ю.П.Волошина на Экспертном Совете 

Создание Венчурного фонда в Чувашской Республике.

В 2005 году республика вступила на новый этап развития, определенный Стратегией как инновационный. Приняты и реализуются ряд основополагающих документов:

Указ Президента Чувашской Республики «О дополнительных мерах по инновационному развитию Чувашской Республики»; 

Концепция и Республиканская комплексная программа инновационного развития Чувашской Республики на 2006-2010 годы. 

Действует Правительственная комиссия по отбору перспективных и приоритетных инновационных проектов.  Для их финансовой поддержки ежегодно выделяется более 30 млн.рублей бюджетных ассигнований.

Стратегические ориентиры определены, в бюджете заложены средства, реализуются инновационные проекты. 

Сегодня на долю инновационной продукции в общем объеме промышленного производства приходится лишь 8 %. В общем объеме капитальных вложений предприятий лишь треть направляется на технологические инновации,  а по отношению к ВРП этот показатель совсем незначителен чуть более одного процента (1,15 %). То есть существующая нормативно-правовая база не дает эффекта, достигнутого в ближайших регионах (доля инновационной продукции в общем объеме промышленного производства за 2004 год составляет: в Нижегородской области – 16,1 %, Самарской области – 15,9 %, Республике Татарстан – 12 %).
Главная причина этого в том, что существующие механизмы и субъекты инновационной деятельности – это пока разрозненные элементы, которые 
не выстроены в целостную систему. Нет таких составляющих инновационной инфраструктуры как венчурные фонды, технопарки, бизнес-инкубаторы, центры коллективного пользования и т.д.  Причем, как показывает мировая практика, государство стимулирует инновационный процесс именно созданием инфраструктуры, на которую и направляются  бюджетные миллионы (а не прямым венчурным финансированием эффективных проектов).  

В течение 2005 года Минпромэнерго Чувашии были разработаны и рассмотрены с участием министерств и ведомств 5 вариантов создания в Чувашской Республике Венчурного фонда:

1.  без образования юридического лица (отдельная строчка в республиканском бюджете Чувашской Республики);

2.  унитарное предприятие;

3.  открытое акционерное общество;

4.  межрегиональный венчурный фонд в форме некоммерческой организации;

5.  некоммерческая организация в форме фонда с единственным учредителем Чувашской Республикой.

У каждого варианта есть свои «плюсы» и «минусы».

Например, первый вариант, строчкой в бюджете, фактически дублирует деятельность Правительственной комиссии. Требует минимальных  организационных затрат, но имеет больше недостатков:

1)  является устаревшим механизмом бюджетного регулирования инвестиционных процессов;

2)  отсутствует возможность привлечения дополнительных инвестиционных ресурсов;

3)  сфера деятельности ограничена только направлением финансирования приоритетных инновационных проектов;
4)  требует ежегодного пополнения из бюджета и максимальный размер ограничен возможностями бюджета (30-50 млн.рублей);

5)  тормозит создание и запуск саморегулирующихся рыночных механизмов венчурного инвестирования.

Вариант в форме унитарного предприятия – по сути мало чем отличается от первого варианта. К тому же такой подход противоречит принципу разгосударствления (уменьшение присутствия государства  и акционирование уже имеющегося госимущества). И не секрет, что административное управление государственным имуществом не всегда эффективно. 

Третий вариант – в виде открытого акционерного общества (общества, учредителем которых выступает субъект РФ, могут быть только открытыми). Это форма является наиболее интересной для коммерческих организаций – потенциальных учредителей фонда. Но цели акционерного общества (получение прибыли) и цели фонда (общественно-значимые) не совпадают. Поэтому существует опасность со временем скатиться до обычного бизнеса, «забыв» о миссии и задачах, провозглашенных при учреждении фонда. В любой момент может поменяться структура акционерного капитала, появиться новые собственники, которым чужды «идеи» поддержки инновационного развития Чувашской Республики. Размывание имеющихся ресурсов по различным направлениям деятельности, существующая налоговая нагрузка делают деятельность такой структуры еще менее эффективной.

Наиболее перспективным представляется учреждение Венчурного фонда как некоммерческой организации в форме фонда. 

Признаками фонда как некоммерческой организации являются отсутствие членства и имущественная база, созданная за счет добровольных имущественных взносов. Фонд является собственником переданного ему имущества и обязан использовать его только в соответствии с поставленными общественно полезными целями. Фонд вправе заниматься предпринимательской деятельностью, соответствующей этим целям, но полученная при этом прибыль не подлежит распределению между участниками (членами) некоммерческой организации.

Учредители фонда не сохраняют прав на имущество, переданное ими фонду. А в случае ликвидации фонда остаток его имущества не распределяется между учредителями, а идет на общественно-значимые цели фонда или в бюджет.

Преимущество фонда состоит в возможности практически неограниченного использования прибыли, полученной от его деятельности, на уставные цели. К тому же условия налогообложения некоммерческих организаций, даже осуществляющих хозяйственную деятельность, гораздо благоприятнее, чем порядок уплаты налогов, установленный для всех видов коммерческих юридических лиц (освобождены от налогообложения взносы, средства из бюджета и внебюджетных фондов на ведение уставной деятельности, возможно применение упрощенной системы налогообложения и др.).
Подобная организационно-правовая форма является наиболее привлекательной и с точки зрения возможного последующего участия Чувашской Республики в конкурсе на получение средств из федерального бюджета. Впервые такой конкурс прошел в 2005 году. Было подано 7 заявок и 6 регионов получили 560 млн.рублей на создание у себя венчурных фондов, это: 

	Город Москва
	-  200 млн.рублей

	Республика Татарстан  
	- 200 млн.рублей;

	Пермская область 
	-  50 млн.рублей;

	Московская область
	-  30 млн.рублей;

	Красноярский край
	-  30 млн.рублей.

	Томская область
	-  30 млн.рублей


Необходимым условием участия в конкурсе является создание в регионе Венчурного фонда в виде некоммерческой организации в форме фонда и софинансирование из регионального бюджета его уставного капитала на паритетных началах с федеральным бюджетом.

Минимально необходимая сумма, которая должна быть заложена в региональным бюджете на создание Венчурного фонда в 2006 году установлена в размере 150 млн.рублей. Учитывая, что многим регионам сложно выделить такие значительные средства, Минэкономразвития России как организатор конкурса предложил рассмотреть возможность создания межрегионального венчурного фонда. Но этот вариант был отклонен по следующим причинам:

1)  сложно выработать согласованные решения на межрегиональном уровне;

2)  состав Попечительского совета предполагает включение всего по одному представителю региона и трех человек от Минэкономразвития России; при таком раскладе может получиться так, что Чувашская Республика будет финансировать «чужие» проекты; 

3)  межрегиональный венчурный фонд по условиям конкурсной документации не может иметь филиалов и представительств и в случае, если он не будет размещен в Чувашской Республике он будет труднодоступен для постоянной работы с инновационными проектами.

В январе-феврале текущего года министерством были организованы и проведены совещания с участием Минэкономразвития Чувашии, Минфина Чувашии, Минимущества Чувашии, где коллегиально было принято о решение о создании в Чувашской Республике Венчурного фонда в виде некоммерческой организации в форме фонда с единственным учредителем Чувашской Республикой.

Учредительный взнос на создание фонда предполагается взять из средств, уже предусмотренных в республиканском бюджете на инновационное развитие. Всего на эти цели в 2006 году заложено 32,76 млн.рублей. Из них более 12 млн.рублей будут направлены в текущем году на реализацию инновационных проектов, одобренных Правительственной комиссией и признанных распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики приоритетными. Оставшиеся 20 млн.рублей и будут первоначальным вкладом в формирование Венчурного фонда. Учитывая, что средний размер инвестиций по одному инновационному проекту от половины до полутора миллионов долларов 
(0,5-1,5 млн.$ или 14-42 млн. рублей) на первом этапе может быть профинансировано не более 2-3 проектов. В соответствии с рекомендациями Федеральной службы по финансовым рынкам и Минэкономразвития России в инвестиционном портфеле фонда должно быть не более 2-3 крупных проектов и на их долю приходиться 15-20 % активов. Учитывая, что максимальный размер венчурного инвестирования в один проект составляет 20% средств фонда, сумма необходимая для устойчивого функционирования фонда 50-70 млн.рублей.
Указанный размер фонда планируется сформировать к 2008 году за счет:

ведения фондовых операций - приобретения и последующей продажи долей в бизнесе инновационных организаций, как существующих, так и вновь создаваемых,

добровольных взносов и пожертвований банковских структур и коммерческих организаций, в том числе малого бизнеса, 

предоставления кредитов на возвратной основе  и т.д.

Эффективность деятельности фонда может быть оценена через показатель доходности на вложенные средства. Специалистами министерства на основе статистической отчетности предприятий республики был проведен анализ взаимозависимости между показателями: инвестиции в инновационную деятельность и выручка от реализации инновационной продукции. Так рост затрат на инновации на 1 рубль приводит к увеличению выручки на 14,5 рублей. 

Учитывая же среднюю рентабельность продукции по республике, и принимая во внимание практику работы российских венчурных фондов рентабельность создаваемого фонда может быть оценена на уровне 18 % (более подробные расчеты приведены в технико-экономическом обосновании, которое приложено в раздаточных материалах). Это соответствует среднестатистической доходности российских инвестиционных фондов в 20 % и значи​тельно превышает показатели банковской доходности (за 2005 год средняя доходность по банковским вкладам составляет 5-9 %). Средние мировые показатели годовой прибыли венчурных фондов по данным аудиторской компании «Pricewaterhouse Coopers» (Прайс Уотер Хаус Куперс) составляют 17-25%.
Для обеспечения надзора за деятельностью Венчурного фонда, использованием средств фонда и соблюдением им законодательства создается  Попечительский совет. Предполагается, что основой Совета может стать  уже действующая в Чувашской Республике Правительственная комиссия по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов. 

Исполнительный директор Венчурного фонда назначается на должность и освобождается от должности по представлению Попечительского совета Венчурного фонда. Для определения кандидатуры предполагается организация конкурса на замещение вакантной должности  исполнительного директора Венчурного фонда. 

Структуру и штатное расписание Венчурного фонда  при согласовании с Попечительским советом утверждает исполнительный директор фонда. 

На первом этапе организации деятельности Венчурного фонда предполагается минимизировать расходы на содержание штата. Ориентировочно, при штате в 3 человека (исполнительный директор, бухгалтер и специалист по привлечению  и работе с проектами) годовой фонд оплаты труда составит 525 тысяч  рублей
 (средняя заработная плата – 12 тыс.рублей).
В заключение, в подтверждение востребованности такой структуры хочу привести результаты анкетирования малых инновационных предприятий республики. Более 90 % из 20 опрошенных респондентов считают целесообразным создание в Чувашии Венчурного фонда. Из них 4 организации готовы выступить соучредителями. Взамен инвестиционных ресурсов фонда на реализацию инновационных проектов заявители готовы предложить долю в бизнесе или кредитоваться под процентную ставку. 

Вашему вниманию предлагается пакет документов по созданию в Чувашской Республике Венчурного фонда. В его структуру входят проект постановления и приложение к нему: Устав некоммерческой организации «Фонд содействия инновациям».

Предлагаем членам Экспертного Совета рассмотреть указанные материалы и представить свои предложения и замечания.

� Заработная плата директора – 15 тыс.рублей, юриста и бухгалтера – по 10 тыс.рублей





