Меры государственной поддержки организаций, 

осуществляющих инвестиции, предусмотренные действующим законодательством Чувашской Республики

	Описание льготы
	Механизм предоставления льготы
	Законодательные акты


	1
	2
	3

	Льготы по налогам и сборам, подлежащим зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики (налог на имущество и часть налога на прибыль) при привлечении инвестиций

	Налог на имущество

(Ставка - 2,2 % в республиканский бюджет Чувашской Республики)

Льгота предоставляется при привлечении инвестиций на сумму более 10 млн. рублей: 50 % от суммы исчисленного налога в течение всего срока окупаемости инвестиционного проекта, но не более чем на 5 лет.

Льготная ставка 1,5 % организациям, обслуживающим предприятия АПК, при условии, если оказанные с/х товаропроизводителям услуги в общем объеме оказываемых услуг составляют не менее 70% при направлении высвобождаемых средств на обновление технической базы.


	Для получения льготы необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту расположения организации. Льгота предоставляется начиная с месяца, в котором поступили в организацию инвестиции.
	Ст.22,23 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001 г.               № 38  «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»



	Налог на прибыль

(Ставка: 24%, в том числе 6,5% - в федеральный бюджет, 17,5% - в республиканский бюджет Чувашской Республики)

При привлечении инвестиций на сумму более 10 млн. рублей, ставка устанавливается в размере 13,5 % в части, зачисляемой в республиканский бюджет, по прибыли, полученной в связи с вложением инвестиций, но не более чем на 5 лет. Сумма льготы не должна превышать 17,5% суммы фактически привлеченных инвестиций

Ставка 13,5% в части, зачисляемой в республиканский бюджет в течение первого года с момента регистрации для организаций, осуществляющих лизинговые операции, доля доходов от которых составляет не менее 80 % всех доходов за отчетный период

Ставка в размере 13,5 % в части, зачисляемой в республиканский бюджет, вновь создающимся организациям, занимающимся производством ТНП, переработкой с/х продукции (не менее 70 % от общего объема), в течение первых трех лет с момента государственной регистрации при условии направления средств на развитие производства. 

Ставка 13,5% в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики, для вновь зарегистрированных на территории Чувашской Республики иностранных и с иностранным участием организаций (при условии, что доля иностранного капитала – не менее 70% в уставный капитал) в течение 3 лет с момента регистрации на территории Чувашской Республики.

Срок использования льготы – не более 5 лет, начиная с месяца, в котором в организацию поступил  инвестиции. 


	Для получения льготы при привлечении инвестиций от 10 до 30 млн.рублей необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту расположения организации.

При привлечении инвестиций свыше 30 млн.рублей необходимо заключить инвестиционный договор между Кабинетом Министров Чувашской Республики или уполномоченным органом исполнительной власти и юридическим лицом после одобрения инвестиционного проекта Советом по инвестиционной политике.  
	Ст.47 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001 г.               № 38  «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»

	Для вновь созданных организаций

Освобождение на 100 % от транспортного налога, на 50% от налога на имущество, по налогу на прибыль устанавливается льготная ставка в части подлежащей зачислению в республиканский бюджет, в размере 13,5 %.
	Льгота предоставляется налоговой инспекцией по месту расположения организации
	Ст.49 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001 г.               № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»



	Инвестиционные налоговые кредиты по республиканским налогам и сборам, а также по налогу на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики;

	Изменение срока уплаты налога, при котором организации предоставляется возможность в течение определенного срока и в определенных пределах уменьшить свои платежи по налогу с последующей поэтапной уплатой суммы кредита и начисленных процентов.

Инвестиционный налоговый кредит предоставляется на срок от 1 до 5 лет в пределах лимитов, установленных законом Чувашской Республики о республиканском бюджете чувашской Республики на очередной финансовый год.
	Кредит предоставляется при наличии одного из следующих оснований:
проведение НИОКР либо технического перевооружения собственного производства, в том числе направленного на создание рабочих мест для инвалидов или защиту окружающей среды от загрязнения промышленными отходами;
осуществление внедренческой или инновационной деятельности, в том числе создание новых или совершенствование применяемых технологий, создание новых видов сырья или материалов;
выполнение особо важного заказа по социально-экономическому развитию региона (особо важных услуг населению).

Решение о предоставлении инвестиционного налогового кредита должно быть одобрено Советом по инвестиционной политике.


	Ст. 15 и 16 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001 г.               № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»

	Предоставление на конкурсной основе бюджетных кредитов для финансирования инвестиционных проектов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики

	Бюджетные кредиты предоставляются на конкурсной основе организациям на реализацию проектов, связанных с увеличением доходной базы республиканского бюджета Чувашской Республики, созданием новых рабочих мест, развитием социальной инфраструктуры государственной поддержкой агропромышленного комплекса и повышением уровня жизни населения, на основании договоров (соглашений).
Бюджетные кредиты предоставляются по ставке не менее 1/3 ставки рефинансирования Центробанка России. Использование бюджетного кредита на финансирование инвестиционных проектов осуществляется исключительно на условиях возмездности™ и возвратности.
Способами обеспечения исполнения обязательств по возврату бюджетного кредита могут быть только банковские гарантии, поручительства, залог имущества, в том числе в виде акций иных ценных бумаг, паев, в размере не менее 100 процентов предоставляемого кредита. Обеспечение исполнения обязательств должно иметь высокую степень ликвидности.

	Предоставление осуществляется на основании протокольного решения Совета по инвестиционной политике в пределах средств, предусмотренных на эти цели законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год.
Для получения кредита необходимо обратиться в Минэкономразвития Чувашии для рассмотрения на Совете по инвестиционной политике с заявлением, приложив комплект документов в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13.01.2005г. №3 «О Совете по инвестиционной политике».


	Статьи 28, 29 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» 

Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»

	Прямое участие Чувашской Республики в инвестиционной деятельности путем разработки, утверждения и финансировании за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики республиканской адресной инвестиционной программы, республиканских целевых программ и отдельных инвестиционных проектов (государственные инвестиции)

	Государственные инвестиции из республиканского бюджета Чувашской Республики осуществляются в соответствии с республиканской адресной инвестиционной программой на очередной финансовый год, формируемой в составе бюджета развития республиканского бюджета Чувашской Республики.
Государственные инвестиции в соответствии с действующим законодательством могут направляться на финансирование строительства и реконструкции социально-важных объектов (например, школ, больниц, плотин, клубов и т.п.).

Проект республиканской адресной инвестиционной программы разрабатывается Минэкономразвития Чувашии на основе бюджетных заявок на очередной финансовый год и вносится на рассмотрение Кабинета Министров Чувашской Республики на основании решения постоянно действующего органа Кабинета Министров Чувашской Республики - Совета по инвестиционной политике и утверждается законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год.


	Решение о финансировании муниципальных объектов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики республиканских целевых программ принимается при условии частичного софинансирования программ за счет средств местных бюджетов и внебюджетные источников.
Коммерческой организации госинвестиции предоставляются на условии увеличения государственной доли в уставном капитале данной организации.
	Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»

	Предоставление на конкурсной основе государственных гарантий Чувашской Республики

	Государственная гарантия Чувашской Республики предоставляется на конкурсной основе при условии отнесения инвестиционных проектов к общественно значимым и вложения инвесторов собственных средств на финансирование инвестиционного проекта в размере не менее 20-ти процентов от объемов инвестиционных затрат.
Предельный размер государственной гарантии, предоставляемой инвесторам для реализации одобренного инвестиционного проекта, составляет до     80 процентов от суммы заемных средств. В обеспечение выполнения финансовых обязательств по договорам финансовой аренды (лизинга) допускается предоставление государственной гарантии в размере 100 процентов.

Предоставление государственных гарантий Чувашской Республики по инвестиционным проектам осуществляется на основании договора о предоставлении государственных гарантий Чувашской Республики и в пределах средств, предусматриваемых ежегодно на указанные цели законом о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год.

	Бизнес-план организации, разработанный в соответствии с Порядком предоставления на конкурсной основе государственной поддержки Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.08.2001г. № 196, прошедший экологическую экспертизу в Управление Росприроднадзора по Чувашской Республике, получивший отзыв в республиканском органе исполнительной власти, курирующем данную организацию, направляется на рассмотрения на Совете по инвестиционной политике.
	Статья 35 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» 

Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.08.2001г. № 196 «Об утверждении порядка предоставления государственных гарантий Чувашской Республики и положения об оценке эффективности инвестиционных проектов»



	Субсидирование на конкурсной основе процентных ставок по заемным средствам субъектам малого предпринимательства за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики

	Субсидированию подлежат проценты по кредитам (займам), полученным в кредитные организациях (сельскохозяйственных потребительских кооперативах) субъектами малого предпринимательства, в том числе молодыми гражданами: в размере 1/2 процентной ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату оформление кредитного договора, в размере 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату оформления кредитного договора, при условии получения кредита субъектами малого предпринимательства, осуществляющими предпринимательскую деятельность в сельских районах.
Периодичность и размер платежей соответствуют графику погашения основного долга по кредиту (займу). При этом часть процентной ставки, оплачиваемой за счет собственных средств заемщика, не должна быть ниже 5 процентных пунктов.
	Субъекты малого предпринимательства представляют в Минэкономразвития Чувашии или органы самоуправления районов, городов следующие документы:
заявление о предоставлении субсидии;
копии учредительных документов и документа о государственной регистрации (для юридических лиц);
свидетельство о государственной регистрации предпринимателя, осуществляющего свою деятельность без образования юридического лица (для индивидуальных предпринимателей);
копию бизнес-плана (технико-экономического обоснования);
копию кредитного договора (договора займа), заверенную кредитной организацией (кооперативом), с приложением копии графика погашения кредита (займа) и уплаты процентов по нему;
копию платежного поручения, подтверждающего факт перечисления кредитных средств на расчетный счет заемщика, заверенную кредитной организацией (кооперативом);
копии платежных документов, подтверждающих целевое использование кредитов (займов) заверенные кредитной организацией (кооперативом);
копии бухгалтерской отчетности за предыдущий год (формы 1-5) и последний отчетный период (формы 1, 2) (для юридических лиц), заверенные надлежащим образом;
справку налогового органа об отсутствии задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней;
подтверждение финансовых органов Чувашской Республики об отсутствии просроченной задолженности по ранее предоставленным из республиканского бюджета Чувашской Республики в местных бюджетов средствам, выданным на возвратной основе (для заемщиков, получающие кредит в кредитных организациях).

	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 мая 2003 г. N 110 «О Порядке субсидирования процентных ставок по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях (сельскохозяйственных потребительских кооперативах) субъектами малого предпринимательства) 


	Специальные вознаграждения разработчикам инновационных идей и патентообладателям

	Разработчикам инновационных идей и патентообладателям на конкурсной основе выделяются финансовые средства из республиканского бюджета в размере до 5,5 млн. рублей на реализацию инновационного проекта.


	В Правительственную комиссию по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами, подаются следующие документы:

1. Заявка.

2. Бизнес-план, отражающий основные социальные, производственные и экономические показатели.

3. Бухгалтерская отчетность, учредительные документы и др. 

Специальное вознаграждение выплачивается при соблюдении следующих условий:

организации на территории Чувашской Республики серийного производства собственными силами победителя конкурса или с привлечением сторонней организации;

передачи патента  на изобретение, полезную модель, промышленный образец Чувашской Республике


	Указ  Президента  Чувашской  Республики  от  29  октября  2004  г.  № 118 «О дополнительных мерах по инновационному развитию Чувашской Республики»; 
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 2005 г. № 55 «О Правительственной комиссии по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30  сентября 2005 г. № 242 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 118»



	Субсидирование процентных ставок по кредитам, привлеченным хозяйствующими субъектами на реализацию перспективных и приоритетных инновационных проектов

	Возмещение за счет средств республиканского бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным хозяйствующими субъектами, реализующими на территории Чувашской Республики перспективные и приоритетные инновационные проекты, в размере 2/3 ставки рефинансирования Центробанка РФ.

Максимальный размер государственной поддержки ограничен суммой средств, предусмотренных в республиканском бюджете ЧР на эти цели
	В Правительственную комиссию по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами, подаются следующие документы:

заявление о предоставлении субсидии;

инновационный проект с прилагающимися бизнес-планом и технико-экономическим обоснованием результатов реализации проекта;

копию кредитного договора, графика выплаты кредита и уплаты процентов по нему;

платежные документы, подтверждающие целевое использование кредитов;

бухгалтерскую отчетность и др.


	Указ  Президента  Чувашской  Республики  от  29  октября  2004  г.  № 118 «О дополнительных мерах по инновационному развитию Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 2005 г. № 55 «О Правительственной комиссии по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30  сентября 2005 г. № 242 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 118» 



	Субсидия из республиканского бюджета Чувашской Республики при создании полезной модели и промышленного образца

	Софинансирование работ по созданию полезной модели и промышленного образца за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на безвозвратной основе.

Максимальный размер государственной поддержки ограничен суммой средств, предусмотренных в республиканском бюджете ЧР на эти цели
	В Правительственную комиссию по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами, подаются следующие документы:

1. Заявка.

2. Бизнес-план, отражающий основные социальные, производственные и экономические показатели.

3. Бухгалтерская отчетность, учредительные документы и др. 

Субсидии предоставляются при выполнении следующего условия:

получение бюджетного дохода от производства разработки, не менее чем в 5 раз покрывающего бюджетные затраты.
	Указ  Президента  Чувашской  Республики  от  29  октября  2004  г.  № 118 «О дополнительных мерах по инновационному развитию Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 2005 г. № 55 «О Правительственной комиссии по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами»; 

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30  сентября 2005 г. № 242 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 118» 




Примечание:

Статьей 3 Закона Чувашской Республики от 29 ноября 2005 г. № 61 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2006 год» установлены:

предельный объем обязательств по государственным гарантиям, предоставляемым в 2006 году, в сумме 200 млн. рублей, в том числе на исполнение обязательств по предоставленным в 2005 году государственным гарантиям;

предельный объем заемных средств в сумме 1,8 млрд. рублей;

лимит предоставляемого бюджетного кредита юридическим лицам в размере не более 196,5 млн. рублей;

лимит предоставления рассрочек и отсрочек по уплате налогов и иных обязательных платежей в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики, в сумме не более 300 млн. рублей. Предоставление отсрочек, рассрочек осуществляется в пределах финансового года;

в республиканском бюджете Чувашской Республики на инновационное развитие в 2006 году заложено 32760 тыс. рублей.

