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ДОКЛАД

О республиканской комплексной программе

ускоренного внедрения во все сферы экономики

Чувашской Республики международных стандартов качества

на 2005-2010 годы

Уважаемые коллеги!

1
На обсуждение Кабинета Министров Чувашской Республики выносится проект республиканской комплексной программы ускоренного внедрения во все сферы экономики Чувашской Республики международных стандартов качества на 2005 - 2010 годы. Этот проект является логическим продолжением республиканской программы «Качество» 2001-2004 годов. 
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При разработке новой программы использован опыт российских регионов и зарубежных стран. Проект рассмотрен и одобрен на заседании Экспертного совета по промышленной, научно-технической и инновационной политике. Получены положительные рецензии от Всероссийской организации качества, Чувашского государственного университета имени Ульянова, Московского открытого университета,  отзывы от  промышленных предприятий  (7) и организаций (4) республики.

Прежде, чем доложить Вам, уважаемые коллеги, по проекту, позвольте ответить на вопрос: «Почему государство должно заниматься такой рыночной категорией, как КАЧЕСТВО?»    

Мировой опыт показал, что социально-экономические  преобразования проходят эффективнее и быстрее там, где они базируются на основополагающих идеях (политических, технологических, духовных), при которых достигается единство действий различных социальных групп. Как правило, под идеей понимают воодушевляющую  систему, бросающую вызов, напрягающую силы, и помимо высокой цели включающую в себя общий рецепт успеха. 

Идея качества удовлетворяет всем этим требованиям. Она эмоционально привлекательна, бросает вызов грустным реалиям нашей сегодняшней жизни. Дает ответ на вопрос о способе достижения высоких целей, содержит формулу и рецепт успеха.
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Придать движению за качество массовый характер, поднять его до уровня национальной идеи еще в 19 веке пропагандировал великий русский философ Иван Ильин, который писал: «Готовить восстановление России - значит, прежде всего, готовить самого себя к качественному служению Родине; готовить свой характер, свой разум, свое чувство, свою волевую идею. Имя этой волевой идеи - русское качество». 

Сегодня  недостаточно знать, владеть, уметь применять на практике собственного предприятия инструменты, широко пропагандируемые и уже приведшие многих бизнесменов и их предприятия на вершину делового Олимпа. Необходимо улавливать пульс времени и действовать адекватно. 

Поэтому предлагаемая к Вашему рассмотрению новая программа «Качество» ставит задачу по ускоренному внедрению международных стандартов во все сферы экономики республики. Именно ускоренного. А не торопливого, как полагали некоторые  представители общественности  при обсуждениях проекта программы. В  Указе Президента Чувашии от 31 марта текущего года отмечено, что для республики это стратегически важный момент в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию. 

Необходимость принятия новой программы действий обусловлена рядом причин. 
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Во-первых, в Чувашии доля сертифицированных по ИСО 9000 организаций составляет лишь 0,2 процента, в то время как  в Европе – эта доля достигает семидесяти процентов.  

Во-вторых, из тридцати восьми организаций, внедривших сертифицированные системы менеджмента качества, двадцать пять находятся в Чебоксарах, четыре - в Алатыре, три – в Новочебоксарске, по два – в Шумерле и Канаше. В сельской местности, где проживает сорок процентов жителей Чувашии, с принципами менеджмента качества не знакомы вообще. 

В-третьих, аналогичная картина и в распределении экспортного потенциала республики по городам и районам. 

Цель Программы «Качество» 2005-2010 годов заключается в  создании государственных механизмов повышения конкурентоспособности республики в условиях глобализации с помощью внедрения международно-признанных технологий и методов управления качеством. 
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Новизна Программы заключается в том, что  система программных мероприятий  построена на восьми принципах всеобщего управления, основанного на качестве, то есть  Тотал Кволити Менеджмент или TQM. Почему выбран такой подход? Отвечаю.  За рубежом эти принципы стали философией качества XXI века, официально признанной идеей во всем мире.  Эти принципы универсальны, не зависят от рода, вида или характера деятельности, организационной структуры и других факторов. Предлагается базировать политику Чувашской Республики в области качества и механизмы ее реализации на этой признанной философии. 

Вместе с проектом программы при согласовании мы направляли для ознакомления пакет информационных материалов как  отдельные ознакомительные приложения. В них даны пояснения не только  по международным стандартам и  специализированной терминологии, но и  включены  аналитические и другие материалы, на базе которых была сформирована программа. Полный пакет установлен на сайте Минпромэнерго Чувашии. 

Остановлюсь коротко на основных мероприятиях  программы.
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В правовой и организационной сфере организации, внедряющие международные стандарты качества, получат государственную поддержку. Так, субъекты малого предпринимательства, внедряющие системы менеджмента качества, получат льготы по субсидированию процентных ставок по кредитам, получаемым под внедрение и сертификацию системы. Это реальный стимул для вовлечения в «мир качества» представителей малого бизнеса.
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В организационном плане получит развитие созданный  в апреле текущего года Республиканский научно-технологический комплекс в области качества. 

Особо хотелось бы подчеркнуть, что Технокомплекс «Качества», созданный в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики  для реализации задачи ускоренного внедрения международных стандартов, является модератором  программных направлений и работ.  Он призван объединить республиканскую инфраструктуру в области качества  в единый мощный комплекс. Это достойно, это эффективно и удобно для организаций республики, которым предоставляется  комплекс услуг, разнообразие вариантов и инновационных технологий. 

Что же касается внедрения и сертификации организаций по ИСО или другим стандартам, то здесь действуют законы рынка.  И организации экономики и органы государственного управления выбирают консультантов или органы по сертификации  на конкурсной основе. У кого будет конкурентная цена, уровень квалификации специалистов и условия проведения работ, удовлетворяющие потребителя, с тем и заключат контракт.  Отрадно отметить, что в этом году в республике появился свой орган по сертификации систем менеджмента качества. 

За 5 лет на реализацию организационных мероприятий раздела  предполагается привлечь  1,9 миллионов рублей бюджетных средств. В основном это продолжение работы по организации и проведению республиканских конкурсов в области качества – на соискание премий Президента Чувашской Республики и «Марка качества Чувашской Республики».  Около 70 процентов этих средств – это оплата работы экспертов конкурсов. Своего рода аудит, помогающий предприятиям-участникам в их работе по созданию или совершенствованию системы. К работе экспертами привлекаются специалисты-практики ведущих организаций республики. Причем по  сравнению  с   аналогичными конкурсами премий Правительства России или других российских регионов взносы участников минимизированы и остаются практически без изменений уже третий год. Для малого бизнеса участие бесплатное.  

В уже отлаженный механизм конкурсов новая программа вводит новшества. Будет учреждена отдельная номинация на лучшую систему качества образовательного процесса среди учреждений профессионального образования.  Насколько актуальна тема качества в системе образования, мне кажется, лишний раз пояснять не надо.  
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На удовлетворение требований потребителей, прежде всего организаций экономики республики, общественности, направлены мероприятия второго раздела, который так и называется «Ориентация на потребителя». Что в этом направлении предлагается программой?  

Во-первых, собирать и анализировать эти потребности. В этом поможет проведение специализированного анкетирования.  

Во-вторых, проведение  республиканских конференций, признанных и имеющих определенный вес и значение среди специалистов. Конференции – это не только удовлетворение информационного голода, но и обмен опытом, встречи профессионалов, новые формы общения, учеба и возможность показать себя, свою работу. Для достойного проведения этих мероприятий предполагается привлечение бюджетных ассигнований в размере 557 тысяч рублей. Мы считаем, что эти вложения окупаются сполна в виде новых сертификатов, внедрения современных технологий и методов,  привлечения новых партнеров по бизнесу, консультантов и потребителей. 
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Среди мероприятий раздела «Вовлечение персонала»  мне бы особо хотелось отметить работу с подрастающим поколением. Совместно с ВУЗами республики технокомплекс «Качество» будет вовлекать студентов в практическую работу по созданию в организациях систем менеджмента качества. 
Квалифицированных специалистов должны готовить уже в ВУЗе. Судя по количеству абитуриентов на одно  место по специальностям управления качеством, а ежегодно это порядка двадцати человек на место, интерес к  ней немалый.  Но специалистов все же не хватает. И если на крупных предприятиях такие специалисты есть, и даже не просто специалисты, а «звезды»,  люди, одержимые идей всеобщего качества, то  в малом бизнесе, сфере услуг, образовании, здравоохранении их просто нет. А уж о сельских территориях и говорить нечего. А ведь именно там, наше самое уязвимое в оценке конкурентоспособности республики место. 

Кроме того, конкурсы, семинары, конференции, обмен опытом по различным аспектам внедрения современных основ управления станут неотъемлемой частью работы.  

В целом   идеология, заложенная в проекте программы, построена на так называемом понятии «пожизненное обучение». Предполагается вовлечь в процесс обучения культуре качества учреждения начальной и средней специальной  школы. В проекте программы обозначено несколько общереспубликанских проектов в этой области, в том числе «Обучение школьников в области качества». Предполагается обучение школьников 9-10 классов средних образовательных школ в рамках уроков «Экономика» и «Правоведение». В программу обучения предполагается  включить разъяснения понятия качества и знакомства с эволюцией его развития, изучение основ федеральных законов «О защите прав потребителей» и «О техническом регулировании», международных стандартов. 

 Очень интересный популярный сейчас в Японии проект «Дети и стандарты ИСО 14000».  Международная организация по стандартизации  расширяет содействие этой экологической программе для детей, цель которой - развитие экологических познаний у детей всего мира и их активное участие в мероприятиях по охране окружающей среды. Программа разработана и функционирует под руководством Японской некоммерческой неправительственной организацией АРтеш и пользуется поддержкой Университета и Дирекции экологической программы ООН. Всероссийской организацией качества планируется в ближайшее время поездка в Японию  по изучению проекта и его реализации  в пилотных регионах России, в том числе в Чувашской Республике. Причем, эти проекты  финансово поддерживаются международными грантами.

Часть бюджетных средств  (52% от предусмотренных из бюджета ЧР по разделу – 358 тысяч рублей) будет направлена на систематическое проведение учебы органов государственного управления  по менеджменту качества. 29-30 сентября пройдет первый учебно-практический семинар для органов государственного управления и местного самоуправления республики.  Это первый шаг в строительстве систем менеджмента качества органов власти, внедрение которых необходимо завершить к 2008 году.
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Как это сделать отражено в следующем разделе проекта программы «Процессный подход». Процесс управления в рамках Программы выделяет отдельные функции: высшего руководства, управления ресурсами, измерения, анализа и улучшения, определения и анализа требований потребителей.
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Важный аспект – управление ресурсами, или информационное обеспечение. В  Программе большее внимание уделяется информационному сопровождению, формированию специализированной библиотеки документов, методик и информационно-аналитических материалов, ее электронной версии. Для этого предполагается привлечение бюджетных ассигнований в размере           50 тысяч рублей и 120 тысяч внебюджетных средств. Библиотека  будет размещена на сайте в свободном  доступе для всех пользователей Интранета Чувашии. 
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Важное значение имеет развитие инфраструктуры в области качества. Ведущие ее элементы – это структуры,  выполняющие учебную, технологическую, контролирующую, информационную и кадровую функции. Сформированные в рамках программы новые элементы обозначены на слайде пунктиром. 

13
Неотъемлемый принцип всеобщего менеджмента качества – постоянное совершенствование. Это последний раздел проекта программы. Никогда не останавливаться на достигнутом, постоянно стремиться к лучшему. Большие перспективы у развития инфрастуктуры товарных рынков, внутрифирменного обучения персонала на всех уровнях управления, работ по корректировке и улучшению действующих систем. Постоянное совершенство сопряжено со значительными затратами.  Около 150 миллионов рублей внебюджетных средств будут направлены организациями республики для  «поддержания в форме» действующих систем менеджмента качества, поиска  и внедрения новых  технологий, повышения квалификации персонала. 
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По оценке реализация Программы «Качество» на 2005-2010 годы потребует финансирования в размере 278 миллионов рублей, из них 98 процентов за счет внебюджетных источников. Причем это очень усредненная  цена вопроса. Для соблюдения конституциональных норм из проекта программы исключен перечень инвестиционных проектов организаций республики, направленных на повышение качества продукции, модернизацию и технологическое обновление производства. Дополнительный размер внебюджетных средства по 48 наиболее крупным проектам составит  более двух миллиардов рублей. 
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В результате реализации программы к 2010 году по отношению  к 2004 году:

темп роста отгруженной продукции увеличится в 2,5-3 раза (в действующих ценах); экспорта в 1,5 раза;

сократится удельный вес убыточных организаций в общем числе предприятий промышленности (с 35 до 28 %);


межрегиональный торговый оборот возрастет в 1,4 раза (до 650 млн. долларов США);


доля сертифицированных по ISO 9000 организаций в общем количестве крупных и средних организаций экономики республики достигнет 27 % (около 250 сертификатов).

16
По экспертной оценке дополнительный доход республиканского бюджета Чувашской Республики за все годы реализации Программы с учетом дисконтирования при ставке Цетробанка России 13 процентов  составит 221 миллион рублей, то есть на каждый рубль вложенных бюджетом средств будет получено 81 рубль дохода.
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Очень важно то, что мероприятия программы не догма. В результате ее ежегодного мониторинга она будет постоянно совершенствоваться.   В любом случае поставить финальную точку в этой работе будет сложно всегда, потому что, как говорил Деминг, дорога к качеству бесконечна.

Проект согласован со всеми министерствами  и подчеркиваю администрациями городов и  районов республики.  Предлагаю его принять. Спасибо за внимание.







