Технопарковые структуры

В настоящее время в мире существует большое множество разнообразных форм технопарковых структур:

научные парки, технологические и исследовательские парки,

инновационные, инновационно-технологические и бизнес-инновационные центры,

центры трансферта технологий,

инкубаторы бизнеса и инкубаторы технологий, виртуальные инкубаторы,

технополисы и другие.

Между некоторыми из этих форм существуют принципиальные отличия, связанные с различным функциональным предназначением, спецификой организационной формы, спектром решаемых задач, в то время как между другими технопарковыми структурами отличие носит скорее терминологический характер, иногда связанный с особенностями развития инновационной инфраструктуры в определенной стране.

Можно выделить основные три группы технопарковых структур: 

инкубаторы,

технопарки,

технополисы.

Рассмотрим отличительные особенности, характерные признаки каждой из этих форм и опыт их функционирования в различных странах.

Инкубаторы – это многофункциональные комплексы, предоставляющие разнообразные услуги новым инновационным фирмам, находящимся на стадии возникновения и становления.

Другими словами, инкубаторы предназначены для «высиживания» новых инновационных предприятий, оказания им помощи на самых ранних стадиях их развития путем предоставления информационных, консультационных услуг, аренды помещения и оборудования, других услуг.

Инкубатор занимает, как правило, одно или несколько зданий. Инкубационный период фирмы-клиента длится обычно от 2 до 5 лет, после чего инновационная фирма покидает инкубатор и начинает самостоятельную деятельность.

Инкубатор, как форма и элемент инновационной инфраструктуры, находится в постоянном развитии, логику которого во многом помогает понять история возникновения и распространения инкубаторов.

Прародителем инкубаторов в сфере инновационной деятельности можно считать так называемые «творческие коммуны» архитекторов, дизайнеров, художников или мастеров народных промыслов. Эти коммуны, как правило, перестраивали занимаемые ими здания так, чтобы создать наиболее благоприятную для творчества и общения среду. Отличительной особенностью этих коммун, родиной которых считают Великобританию, является то, что они имели определенный набор услуг коллективного пользования.

Все инкубаторы, созданные и функционирующие с целью поддержки новых инновационных компаний, содействия инновационному предпринимательству, можно разделить на два основных вида. К первому относятся те, которые действуют как самостоятельные организации. Ко второму – инкубаторы, входящие в состав технопарка.

В последнее время в связи с развитием электронного бизнеса, активным применением Интернет и других новых информационных технологий в производственной и управленческой практике выделяют как отдельный вид виртуальные инкубаторы или «инкубаторы без стен». Такие инкубаторы помогают оценить коммерческий потенциал инновационного проекта, рассматриваемого как основа для создания новой компании; провести соответствующие маркетинговые исследования; урегулировать отношения с материнской организацией (университетом, научно-исследовательским институтом и т.п.) по вопросам интеллектуальной собственности; разработать бизнес-план и общую стратегию бизнеса; найти партнерские организации, выступающие в роли поставщиков или потребителей инновационной продукции и т.д. Естественно, что «инкубаторы без стен» не предоставляют аренду помещений фирмам-клиентам. Однако достоинством виртуальной формы является то, что создание такого инкубатора по сравнению с традиционной формой сопряжено, как правило, с намного более скромными инвестициями.

Технопарки 

Под технопарком подразумевается научно-производственный территориальный комплекс, главная задача которого состоит в формировании максимально благоприятной среды для развития малых и средних наукоемких инновационных фирм-клиентов.

Понятие технопарка довольно близко понятию инкубатора в сфере инновационной деятельности. Оба эти элемента инновационной инфраструктуры представляют собой комплексы, предназначенные для содействия развитию малых инновационных компаний, создания благоприятной, поддерживающей среды их функционирования. Различие между ними заключается в том, что спектр фирм-клиентов технопарков в отличие от инкубаторов не ограничивается только вновь создаваемыми и находящимися на самой ранней стадии развития инновационными компаниями. Услугами технопарков пользуются малые и средние инновационные предприятия, находящиеся на различных стадиях коммерческого освоения научных знаний, ноу-хау и наукоемких технологий. Другими словами, для технопарков не свойственна жесткая политика постоянного обновления, ротации клиентов, типичная для инкубаторов в области инновационной деятельности.

Кроме того, комплексы инкубаторов располагаются, как правило, в одном или нескольких зданиях. Технопарки же обычно имеют и участки земли, которые они могут сдавать в аренду клиентским фирмам под строительство теми офисов или других производственных помещений.

Следовательно, технопарки по сравнению с инкубаторами подразумевают создание более разнообразной инновационной среды, позволяющей предоставлять более широкий спектр услуг по поддержке инновационного предпринимательства путем развития материально-технической, социально-культурной, информационной и финансовой базы становления и развития деятельности малых и средних инновационных предприятий.

Основной структурной единицей технопарка является центр. Обычно в структуре технопарка представлены:

инновационно-технологический центр,

учебный центр,

консультационный центр,

информационный центр,

маркетинговый центр,

промышленная зона.

Каждый из центров технопарка предоставляет специализированный набор услуг, например, услуги по переподготовке специалистов, поиску и предоставлению информации по определенной технологии, юридические консультации и т.п. В состав технопарка в качестве его отдельного структурного элемента может входить инкубатор.

Необходимо отметить, что парки как элемент инновационной инфраструктуры в разных странах получили разные определения. Если в России за ними закрепилось название «технологические парки» («технопарки») или «научно-технологические парки», то в США эти структуры называются преимущественно «исследовательскими парками», в Великобритании – «научными парками», в КНР – «научно-промышленными парками».

Технополис, который нередко называют также научным городом или наукоградом, «городом мозгов», представляет собой крупный современный научно-промышленный комплекс, включающий университет или другие вузы, научно-исследовательские институты, а также жилые районы, оснащенные культурной и рекреационной инфраструктурой.

Целью строительства наукоградов, технополисов является сосредоточение научных исследований в передовых и пионерных отраслях, создание благоприятной среды для развития новых наукоемких производств в этих отраслях. Как правило, одним из критериев, которым должен удовлетворять технополис, является его расположение в живописных районах, гармония с природными условиями и местными традициями.

В России есть немало достаточно успешных примеров создания и развития технополисов. Среди них – Пущино, Дубна, Обнинск.

Технопарки Европы

Парадоксально, но факт, что именно кризисные ситуации вызывают особенно бурный рост технопарков. Когда в начале 80-х годов многие районы Великобритании поразил кризис в текстильной и угольной промышленности, Маргарет Тэтчер приняла решение создать в регионах кризиса технопарки вблизи университетов. Сейчас их более 40. Ставка на технопарки в Великобритании себя полностью оправдала. 

Первые европейские парки были созданы в 1971 году в Шотландии при Эдинбургском университете и в кампусе Кембриджского университета. Несмотря на то, что в Европе научно-технологические парки начали создаваться позднее американских, они также выступили в роли генераторов создания в промышленности новых рабочих мест, нацеленных на внедрение новейших достижений науки и техники. 

К 2000-му году сегодняшний день европейская инновационная инфраструктура насчитывала более 1,5 тысячи различных инновационных центров, в том числе более 260 научно-технологических парков. 

Для европейских технопарков, создававшихся много позднее американских (особенно в 80-е годы), характерен более короткий срок становления. Они базировались на имеющемся опыте, имели детально проработанные программы и бизнес-планы и поэтому развивались быстрее и успешнее. 

Европейские технопарки, как правило, опираются на крупные исследовательские центры и представляют собой своего рода мостик для трансфера технологий между научной сферой и промышленностью. Клиентами технопарков в Европе являются большое количество предприятий как государственной, так и частной формы собственности. Около 70% всех клиентов - это приватные фирмы. 

Примером европейского технопарка может служить "Chateou Bombert Technopole" (г. Мариэль, Франция), занимающий площадь 180 га, объединяющий 50 предприятий, на которых занято 1100 сотрудников. К услугам фирм - инфраструктура технопарка, бизнес-инкубатор, конференц-залы, выставочные залы, ресторан, технологический институт с 230 научными сотрудниками и 1200 студентами, центр развития промышленности. Кроме того, создан и действует международный центр роботизации и искусственного интеллекта. 

Весьма интересен немецкий опыт создания и функционирования технологического парка в г. Кельне (Technologie Park Koln, Grunder - und Innovations Zentrum - GIZ). 

Кельнский технопарк создан на месте и в помещениях старого химического завода, общей площадью около 141 тыс. кв. м и производственной - около 50 тыс. кв. м. К началу 80-х годов это предприятие, на котором работало в свое время около 10 тыс. человек, оказалось на грани краха. Весьма сложные финансовые проблемы усугубились проблемами экологии и, как следствие, упадком общей инфраструктуры в близлежащем регионе. В 1981-1982 годах завод был отдан за символическую плату совершенно постороннему частному инвестору. Кстати сказать, это был американец, что абсолютно не смутило немецкие власти. Этот инвестор за свои средства вычистил помещения завода и прилежащую территорию, произвел необходимую реконструкцию, создал надлежащую инфраструктуру для ведения бизнеса и предоставил помещения в аренду множеству небольших частных компаний на условиях несколько более выгодных, чем существовали тогда в описываемом регионе. Так был создан данный технопарк. Для того чтобы сделать его более привлекательным для участников, как существующих, так и новых, в одном из зданий технопарка был образован технологический центр, оказывающий бесплатные профессиональные услуги всем желающим (безотносительно к их участию в технопарке) по составлению бизнес-планов, организации, началу и дальнейшему ведению бизнеса. Многие из этих новых компаний становятся впоследствии клиентами технопарка. К предметам консультаций относятся: обсуждение и анализ бизнес-идеи; ее реализуемость, наличие рынка, рентабельность идеи; величина начального капитала и пр. Юридические и финансовые консультации предоставляются за отдельную плату и другими специалистами по рекомендации центра. Заключение центра и его рекомендации крайне важны при получении банковских кредитов. Данный технологический центр представляет собой также частное предприятие, одним из основных владельцев которого является сам господин Шелзке. Учитывая, что услуги, оказываемые центром, бесплатные, технологический парк отдал ему здание, где расположен центр (площадь более 5 тыс. кв. м), фактически за половину арендной платы (8.5 DМ/кв. м вместо 15 DМ/кв. м). Собственно центр занимает две небольшие комнаты, а остальные помещения сдает в субаренду уже за нормальную плату. Это приносит центру около полумиллиона марок в год. Судя по всему, такое сотрудничество весьма выгодно обоим партнерам. 

Данная схема оказалась весьма действенной и за прошедшее с начала деятельности технопарка время (начало 80-х) привела буквально к преобразованию всего региона. Старое здание завода реконструировано до неузнаваемости. Вокруг вновь начали селиться люди, появились магазины, рестораны, гостиницы, новые дороги и пр. Однако такое преобразование стало возможным лишь в условиях общей весьма благоприятной обстановки (законодательной, налоговой, упрощенного бухгалтерского учета и пр.) для начала и ведения бизнеса, особенно малого. Эту идею - создание исключительно благоприятных условий для создания и ведения малого бизнеса - нам приходилось слышать неоднократно и постоянно. канцев в создании и функционировании технопарков, как и американской системы коммерциализации технологий в целом, является наиболее совершенным. Американская концепция технопарков, естественно, с учетом местных особенностей, широко используется как базовая модель создания технопарков во всем мире. 

В Аахенском университете при Институте материалов для электроники (RWTH Aachen, Institut fur Wekstoffe der Elektronik) создан инновационный центр, который является частью института и занимается созданием и трансфером в промышленность его базовых разработок. Одна из выполненных в университете под руководством проф. Васера (Prof. Waser) работ (материал для создания электронных носителей информации) получила в результате прохождения соответствующего конкурса поддержку государства. Эта поддержка заключается в выделении на период 1995-1999 годов 12 млн. DМ на разработку соответствующей промышленной технологии производства указанного материала и создание соответствующего оборудования. Данная работа была успешно выполнена, и тремя сотрудниками института (в том числе проф. Васером и инж. С. Тидке) была создана частная компания, которая и будет заниматься выпуском такого материала на базе разработки центра. Институт передает центру все необходимые для этого права (включая права на интеллектуальную собственность) и оказывает всяческую помощь, например передает на самых льготных условиях созданное за счет полученных от государства средств оборудование (за 20 % исходной стоимости с первой выплатой через год после начала деятельности компании). Интересно, что передача создаваемой частной фирме принадлежащего университету и созданного за государственные деньги оборудования рассматривается не только как помощь новому бизнесу, но и как стимул для непрерывного обновления оборудования собственно в университете. При этом не предусматривается никакой возврат государству, земельному правительству или университету выделенных по данному проекту денег. Основная цель выделения указанных средств - это развитие малого бизнеса и создание новых рабочих мест в приоритетных направлениях, прежде всего в области высоких технологий. В результате происходит развитие суперсовременной промышленности в данном конкретном регионе. Вместо того чтобы платить пособия по безработице, государство получает налоги от действующего производства и от работающих на нем людей. Создаваемая компания поначалу будет состоять лишь из нескольких человек и размещаться в существующем при университете технопарке (одном из многих в данном регионе), выплачивая менее половины характерной для данной местности арендной платы (10 DМ/кв. м в месяц вместо принятых 22 DМ/кв. м). Кроме того, еще 4.5 DМ/кв. м в месяц будут платить за пользование инфраструктурой технопарка (средства связи, секретарь, конференц-зал и пр.) и коммунальные услуги. Такой льготный режим будет продолжаться первые несколько лет, а затем фирма должна будет перейти полностью "на собственные хлеба". По словам г-на Тидке, данный механизм достаточно хорошо действует и широко применяется как в регионе Аахена, так и в целом в Германии, где на сегодняшний день функционируют сотни инновационных центров и технопарков. При этом деятельность государства и соответствующих земельных правительств в значительной степени ориентирована на создание и поддержку именно малого бизнеса в приоритетных для данного региона областях. Причем именно малый бизнес является в настоящее время основой немецкой промышленности и создает подавляющее большинство новых рабочих мест, в то время как на крупных предприятиях число занятых непрерывно понижается. Так, на предприятиях с численностью более 500 сотрудников занято в настоящее время лишь около 20 % работающего населения Германии, в то же время 40 % работает на предприятиях с численностью менее 20 человек. Таким образом, на предприятиях и в организациях с численностью от 1 до 500 сотрудников трудится 80 % всего трудоспособного населения, которые и создают соответствующую долю национального продукта. 

В Институте полупроводников, который входит в состав Аахенского университета, действует модель трансфера технологий, в общем сходная с описанной в предыдущем случае, но, разумеется, имеющая определенные отличия. Так, при институте под руководством профессора Курца (Prof. Dr. H. Kurz) действует частная компания АМО GmbH, при которой действует инновационный центр AMICA (Kompletenzentrum AMO/AMICA). Именно в этом центре и происходит процесс доведения до промышленного уровня базовых разработок университета, которые в дальнейшем реализуются, в том числе и на фирме АМО. При этом, так же как и в предыдущем случае, широко используются государственные средства. Они, однако, могут быть использованы лишь на реализацию инновационных проектов и на реинвестирование для развития собственной базы, которая является уже собственностью компании и центра. 

Расположенная в г. Герцогенрасе, неподалеку от Аахена, компания CEROBEAR GmbH (http://www.Cerodear.de) является типичным представителем промышленной компании, вышедшей из инновационного центра и уже прочно ставшей на ноги. Она располагается в отдельном, специально построенном здании (производственная площадь около 2 тыс. кв. м) и занимается изготовлением керамических подшипников специального назначения, особоустойчивых к воздействию высоких температур, агрессивных сред и износу. Такие подшипники применяются в авиакосмической технике (например, главные двигатели "Шаттла"), химической, металлургической и пищевой промышленности, системах связи и пр. Компания сертифицирована NASA и имеет заказчиков во всем мире (NASA, SKF, GE, Pratt & Whitney etc.). По отдельным видам продукции она является практически единственным в мире производителем. Продукция компании в значительной степени базируется на разработках, выполненных во Франхоферовском институте промышленных технологий. К ним можно отнести, например, технологию механической обработки с поддержкой лазером. В компании работает около 80 сотрудников при годовом объеме продаж около 3.5 млн. евро. 

Одной из наиболее эффективно развивающихся высокотехнологичных стран Европы является Финляндия. Рационально построенная система научных организаций, активное содействие государства (на науку тратится 4,5 % ВВП) позволили Финляндии в короткие сроки осуществить прорыв в число высокоразвитых индустриальных стран, экономика которых нацелена в XXI век. 

