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Тезисы выступления на коллегии министерства

«Промышленность и энергетика Чувашии – 2006. 

Мониторинг, аналитика, прогноз»

30 марта 2006 года

В 2005 году завершился первый этап реализации Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2010 года. Его итоги  соответствуют целевым установкам Стратегии. Задача по обеспечению роста промышленного производства выполнена. Темпы роста стабильно превышают среднероссийские показатели. Индекс промышленного производства в 2005 году составил 106,3 процента против 104 по России. 

В обрабатывающих производствах индекс составил 109,6 процентов. Наиболее высокие темпы роста достигнуты в химическом производстве – 127 процентов, производстве резиновых и пластмассовых изделий – 120, производстве машин и оборудования – 117 процентов.  В легкой промышленности индекс составил 106,6 процентов при падении российского легпрома на 1,5 процента. 

Производство и распределенио электроэнергии, газа и воды снижено на 9 процентов. Это обусловлено: 

холостым сбросом воды Чебоксарской ГЭС из-за угрозы подтопления прибрежных районов во время интенсивного паводка,

работой ГЭС на непроектном режиме,

выполнением программ энергосбережения. 

Вместе с тем потребность республики в электрической и тепловой энергии обеспечена в полном объеме.

В текущем году нам предстоит продолжить реализацию действующих программ по развитию лесопромышленного комплекса, легкой промышленности, в области качества и инновационного развития, Энергетической стратегии. Разрабатываются новые среднесрочные программы развития химической промышленности, био- и нанотехнологий, реализации Энергетической стратегии. 

С участием ведущих предприятий отрасли совершенствуется программа развития машиностроительного комплекса. Это будет новый подход, учитывающий сегодняшние реалии процессов интеграции, происходящих как в республике, так и за ее пределами, взаимодействие участников глобального рынка.

Цель всех программ – обеспечить стабильность развития промышленного комплекса для гарантированного выполнения Стратегии социально-экономического развития  Чувашской Республики до 2010 года.

В 2006 году индекс обрабатывающих производств должен составить не менее 108-109 процентов за счет развития традиционных отраслей и создания новых высокотехнологичных производств, в том числе в:

текстильном и швейном производстве – 105%;

обработке древесины – 109%;

металлургическом производстве – 115%;

производстве машин и оборудования – 113%;

производстве электрооборудования – 105%;

химическом производстве – 110%.
В соответствии с Энергетической стратегией Чувашской Республики до 2020 года индекс производства и распределения электроэнергии, газа и воды в 2006 году составит не менее 103-105 процентов за счет оптимизации использования водных ресурсов, повышения устойчивости систем энергоснабжения, внедрения современного оборудования и технологий.

Разработаны программы развития ОАО «Чувашсетьгаз» (Программа кольцевания газовых распределительных сетей), Чувашского филиала ОАО «ТГК-5» (Инвестиционная программа по повышению надежности и эффективности мощностей компании), ОАО «Чувашэнерго» (Стратегический план развития электроэнергетического комплекса Чувашской Республики и Программа формирования единого электросетевого комплекса на территории Чувашской Республики). Эти программы в настоящее время проходят согласования с федеральными структурами.

Задача каждого муниципалитета – в течение года разработать территориальные энергетические программы. В помощь органам местного самоуправления разрабатываются методические рекомендации. В начале апреля будет проведен обучающий семинар.

Важное направление работы – привлечение инвестиций. 

Темпы роста инвестиций в основной капитал замедляются. В 2005 году – 86 процентов. Частично это связано с завершением обновления основных фондов крупнейшими промышленными предприятиями. В то же время слабо используются возможности для привлечения инвестиций: недостаточно работаем с зарубежными фирмами, не участвуем в федеральных и республиканских целевых программах, не выходим на фондовые рынки. 

По предварительной оценке Минэкономразвития Чувашии корпоративные облигации способны выпустить Чебоксарский электроаппаратный завод, Химпром. Дополнительную возможность привлечения финансовых ресурсов на реализацию проектов дает законопроект о биржевых облигациях с упрощенной процедурой эмиссии, одобренный в начале марта Правительством Российской Федерации. Объявлен прием документов на получение средств по линии Инвестиционного фонда Российской Федерации.

Задача предприятий – воспользоваться этими ресурсами для пополнения оборотных средств, реализации крупных инвестиционных проектов. 

В 2005 году Чувашия впервые принимала участие в конкурсе на создание особой экономической зоны. Заявка  республики не получила поддержку. С учетом полученного опыта сегодня ведется  подготовка документов к участию в конкурсе 2006 года. Уполномоченным органом по взаимодействию с Федеральным агентством по управлению особыми экономическими зонами утвержден Минпромэнерго Чувашии. 

Под территорию особой экономической зоны промышленно-производственного типа выбран участок Канашского района, примыкающий к северо-восточной части города Канаш. Это 308 гектаров. Здесь предполагается разместить производство комплектующих для оптоэлектроники, хрустальных люстр с участием чешской фирмы Прециоза, стеклотарный завод с участием итальянской фирмы Боттеро, логистический терминал. 

Оформляются документы по переводу участка из земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности и иного специального назначения. 

Наша общая задача – привлечь в зону потенциальных резидентов для реализации перспективных высокотехнологичных инновационных проектов, интересных в масштабе не только Чувашии, но и России. 

Одно из приоритетных направлений деятельности министерства – инновационное развитие. 

Сформировано нормативно-правовое поле по стимулированию инновационной активности и созданию инновационной инфраструктуры. 

Создан механизм государственной поддержки инноваций. Действует Правительственная комиссия по отбору перспективных и приоритетных инновационных проектов для оказания государственной поддержки. Напомню, это авторское вознаграждение в размере до 5,5 млн.рублей, субсидирование процентных ставок по кредитам и предоставление субсидий из республиканского бюджета. Из республиканского бюджета ежегодно выделяется на эти цели более 30 млн.рублей.

Вместе с тем, инновационные процессы идут недостаточно активно. За время работы правительственной комиссии подано всего 34 заявки. Приоритетными  признаны только 8 проектов. На последнем заседании комиссии (23 марта) три  проекта отклонены из-за отсутствия инновационных решений. 

Сегодня инновационная система республики не замкнута. Отсутствуют такие важные элементы как технологические парки, венчурные фонды, центры трансферта технологий. 

Что мы делаем?

Для обеспечения комплексного инновационного развития с 2006 года будет ежегодно проводиться конкурс среди городов и районов на  создание и развитие технопарков или бизнес-инкубаторов. Победитель получит государственную поддержку из республиканского бюджета в размере 5 миллионов рублей. Это целевые деньги, которые могут быть направлены только на создание и развитие инновационной инфраструктуры.
Соответствующее постановление Кабинета Министров принято 28 марта. 

За пять лет реализации программы инновационного развития такие инновационные центры будут созданы как минимум в 5-7 муниципальных образованиях.  

Логическим завершением формирования в республике целостной инновационной инфраструктуры станет создание Венчурного фонда, который возьмет на себя финансирование рисковых инновационных проектов. Рассмотрены пять вариантов создания фонда. По итогам обсуждения принято коллегиальное решение об учреждении фонда как некоммерческой организации. Выбор организационно-правовой формы обусловлен общественно-значимыми целями фонда, возможностью неограниченного использования прибыли на инновационное развитие, льготным налогообложением некоммерческих организаций. В настоящее время проект постановления проходит процедуру согласования в органах исполнительной власти. 

Для активизации поиска инновационных идей, привлечения дополнительных финансовых ресурсов на реализацию инновационных проектов 31 марта проводится совещание с банковскими структурами, инвестиционными компаниями, кредитными кооперативами.

Большую роль в инновационном развитии играет интеллектуальная составляющая, которая слабо вовлекается в хозяйственный оборот предприятиями. Актуализация этой темы связана с предстоящим вступлением России во Всемирную торговую организацию. Интеллектуальная собственность - это одно из основных богатств нашей страны, причем в отличие от нефти и газа эти ресурсы не скудеют от их использования. Министерство планирует ввести в практику ежегодное проведение в апреле мероприятий, посвященных Международному дню интеллектуальной собственности. В рамках его проведения в этом году намечено подписание договоров о сотрудничестве с Федеральным институтом промышленной собственности (Роспатентом). 

В области качества 

В соответствии с Указом Президента Чувашии по стимулированию ускоренного внедрения международных стандартов качества к 2008 году современные подходы к управлению должны освоить не только на производстве, но и во всех сферах экономики (образовании, здравоохранении, жилищно-коммунальном хозяйстве, АПК и органах власти). 
Министерство взяло на себя обязательство  – до конца года внедрить и сертифицировать собственную систему менеджмента качества. Работа в этом направлении ведется совместно с технокомплексом «Качество», выбранным  по итогам открытого конкурса.

С целью изучения передового опыта российских регионов по внедрению СМК в органах госвласти в апреле Ярославскую область посетит представительная делегация Чувашии.  В ее составе - главы трех городов, девяти районов республики, руководители центра занятости и промышленных предприятий.

Одним из критериев реализации политики в области качества является количество сертифицированных систем. Плановый показатель, рассчитанный на основе мониторинга,  составит в текущем году не менее 10 организаций (в 2005 году было сертифицировано – 8, а всего в республике 44 организации).

Налажено сотрудничество с лучшими российскими специалистами и органами по сертификации. Подписано соглашение о сотрудничестве с Ассоциацией по сертификации «Русский регистр». В рамках Дня Республики будет подписано соглашение с Всероссийской организацией качества. Мы с ними уже плотно работаем. Задача текущего года – реализовать в Чувашии совместно с ВОК два проекта под девизом «Лучший опыт для лучшей жизни». Это проект внедрения на отечественных предприятиях японской методики управления «20 ключей» и социальный проект «Дети и международные стандарты ИСО 14000», целью которого является экологическое воспитание детей. 

В 2006 году республиканские конкурсы в области качества пройдут по новым правилам. Усилены критерии социальной ответственности бизнеса. К участию в конкурсах будут привлечены не только товаропроизводители, но и сфера услуг, в том числе образовательная.

Новый аспект работы - это привлечение учащейся молодежи  к обсуждению проблем и перспектив в области качества. Объявлен республиканский конкурс на лучшую студенческую работу по стандартизации, метрологии и сертификации. Обозначены 20 приоритетных тем. Условия конкурса размещены на сайте министерства. 
Еще одно хорошее начинание – обмен предприятий передовым опытом управления. 28 марта завершилась реализация двухмесячного социального проекта «Белый кейс топ-менеджера», проводимого совместно со школой делового администрирования Че-Линк. В цикле бесплатных бизнес-тренингов приняли участие 243 специалиста предприятий и организаций республики. Мастер-классы провели выпускники Магистерских программ Открытого Университета Великобритании – руководители республиканских предприятий. 

12 апреля на Канашском автоагрегатном заводе пройдет семинар для промышленных предприятий по системе 5 S. Это система наведения порядка, чистоты и укрепления дисциплины с участием всего персонала предприятия. Термин происходит от японских: seri («сортировать»), seiton («ставить на место»), seisi («наводить чистоту»), seiketsu («стандартизовать»), shitsuke («поддерживать»). На семинаре своим опытом поделятся специалисты тракторного завода, уже внедряющие эту систему. 20 апреля на «Химпроме» состоится первое заседание республиканского Клуба менеджеров качества. Наша задача – продолжить развитие бенчмаркинга на республиканском уровне. 

Все актуальнее вопрос обеспечения производства квалифицированными кадрами. С 2001 года министерство практикует в рамках договора с Чувашским госуниверситетом целевой прием студентов на бюджетное обучение. Самая популярная специальность – технология машиностроения (четверть заявок). Конкурс 12 человек на место.

Показателен пример акционерных обществ «Химпром», «Элара» и «Промтрактор», которые установили тесные деловые контакты с ведущими российскими ВУЗами. Подготовку студентов для предприятий Чувашии осуществляют Казанский государственный технический университет, химико-технологический университет им.Менделеева, Ивановский и Казанский химико-технологические университеты, МГТУ им.Баумана, Чувашский госуниверситет и другие. 

Задача предприятий – проанализировать состояние кадрового потенциала, определить проблемные группы и, не откладывая, приступить совместно с ВУЗами к созданию полноценной республиканской научной и конструкторской школы по подготовке специалистов, способных эффективно работать в условиях рынка.

Это должно войти разделами в разрабатываемые министерством программы развития машиностроительного комплекса, химической промышленности, биотехнологий и других.

Стимулом для работающей молодежи и студентов являются специальные стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность. Ежегодно назначается 1000 таких стипендий. Сегодня на коллегии представителям промышленных предприятий будут вручены свидетельства на получение стипендий для 50 молодых специалистов. Однако не все предприятия используют возможность стимулирования молодых перспективных работников. Из 50 специалистов,  получивших стипендии, 96 процентов - представители чебоксарских предприятий. 

Задача – всем предприятиям республики подготовить в 2006 году как минимум по две кандидатуры для представления на получение специальной стипендии и направить их в Минпром. 

Несколько важных вопросов по энергетике. 
Итоги прохождения зимнего отопительного максимума будут рассмотрены на коллегии отдельным вопросом. В соответствии с повесткой выступит мой заместитель Клементьев Александр Владимирович и руководители предприятий топливно-энергетического комплекса. 

Успешное прохождение отопительного сезона, бесперебойное обеспечение районов и городов энергоностелями во многом зависит от состояния платежей за них.

По состоянию на 1 марта 2006 года общая задолженность предприятий и организаций республики за потребленные топливно-энергетичесие ресурсы составила 392 млн. рублей.
С начала текущего года организациями бюджетной сферы допущено увеличение задолженности (на 23.03.2006г.): за тепловую энергию в 2 раза, за электрическую энергию в 12 раз, за природный газ и каменный уголь - на 30 и 50 процентов соответственно. 

Наибольшую задолженность имеют:

- за электрическую энергию: Батыревский (529 тыс. рублей) и Марпосадский (625 тыс. рублей) районы;
- за природный газ: администрации городов Шумерли (18 млн. рублей), Алатыря (11 млн. рублей), Марпосадского (7 млн. рублей), Цивильского (4 млн. рублей) и Чебоксарского (3 млн. рублей)  районов.

 Снижена задолженность за газ администрациями Моргаушского, Порецкого, Урмарского, Ядринского, Яльчикского районов, за уголь - Козловского и Янтиковского районов. 

Еще одна проблема – электрификация новых улиц и жилых застроек в сельских населенных пунктах. В инвестиционной составляющей тарифов на электрическую энергию на 2005 год были предусмотрены средства в сумме 12 млн. рублей. Фактические затраты ОАО «Чувашэнерго» составили 12,6 млн. рублей.

Выполнены плановые задания - 11 единиц - по установке трансформаторных подстанций. Больше запланированного в 1,4 раза построено воздушных линий электропередачи напряжением 10 кВ (5,2 км). Не выполнен план по строительству воздушных линий электропередачи напряжением 0,4 кВ. Из запланированных 36,1 км построено 17 км воздушных линий электропередачи.

В 2006 году ОАО «Чувашэнерго» планирует увеличить затраты на электрификацию более чем в два раза за счет финансирования из других источников (общий фонд составит порядка 30 млн. рублей).
В настоящее время министерством ведется проверка проектно-сметной документации объектов, предоставленных муниципальными образованиями для включения в план электрификации на 2006 год. Представлена проектно-сметная документация на 63 объекта из 176. Половина представленных проектов не соответствует требованиям. Документация не согласована с Чувашэнерго и Ростехнадзором Чувашии, отсутствуют разрешения Чувашэнерго на выдачу технических условий, либо истек срок действия техусловий. Без устранения замечаний объекты в план электрификации включены не будут. 

Поэтому задача администраций всех территорий - представить в министерство проектно-сметную документацию на электрификацию новых улиц и жилых домов в сельских населенных пунктах республики в соответствии с требованиями.

В завершение. В феврале и марте состоялись всероссийские совещания в Минпромэнерго и Минобрнауки в Москве. Обсуждены вопросы перспективного развития промышленности и энергетики и повышения инновационной активности регионов. Состоялся очень полезный обмен информацией, деловые встречи и контакты с руководителями подразделений федеральных структур. 

Исходя из этого вывод - сместить акценты на работу с федеральными структурами. На российском уровне разрабатывается много программ,  распределяются федеральные средства. Необходимо быть в курсе всех событий, не оставаться в стороне, активно участвовать в конкурсах, уверенно заявить о себе. Наш потенциал позволяет рассчитывать на успех. Нужно целенаправленно работать на результат.

Спасибо за внимание.

