Предложения по сотрудничеству

с ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса» (г.Чебоксары)

Лизинг – выгодная схема для приобретения оборудования, недвижимости, автомобилей – всего того, что необходимо начинающим предпринимателям для зарождения и становления бизнеса. ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса» (далее ОАО «ЛиКоМБ») предлагает предпринимателям лизинговые услуги, консультации по получению лизинга и кредита. Специалисты компании бесплатно проконсультируют по вопросам: налогообложения и бухгалтерского учета в лизинге; правовым аспектам и  практике лизинговых операций.

С октября 1998 года ОАО «ЛиКоМБ» заключено более 120 договоров финансового лизинга на срок от одного до пяти лет. Передано в лизинг деревообрабатывающее, полиграфическое и торговое оборудование, компьютерная и строительная техника, оборудование для переработки сельскохозяйственной продукции, а также автомобили грузовые и легковые различных модификаций. 

Заключение договоров лизинга дает возможность расширить материально-техническую базу без привлечения  больших кредитных ресурсов и отвлечения собственных средств.
По приблизительной оценке примерно 80% производственных мощностей в Чувашской Республике  требует существенной модернизации или замены. Опыт западных стран  свидетельствует о том, что доля лизинга  может составлять порядка 30-40 процентов общих инвестиций в развитие производства. В Российской Федерации доля составляет примерно 6%. 

В 2005 году  услуги финансового лизинга оказывали 6 организаций.  Основным предметом лизинга являются  машины, оборудование, инвентарь (86,8%), затем следуют здания и  инженерные сооружения (7,6%), транспорт (5,6%).

Основными потребителями лизинговых услуг по прежнему являлись строительные организации (41,3%), организации обрабатывающего производства (26,5%), сельское и лесное хозяйство (21,1%), оптовая и розничная торговля (7,0%).

ОАО «ЛиКоМБ» в 2005 году заключило 27 договоров лизинга (в том числе 22 субъектам малого бизнеса (81%), а за 3 месяца 2006 года - 8 договоров, доля предприятий малого бизнеса составляла 75 %. Было приобретено оборудование для производства обуви из ПВХ, для ремонта автомобилей, пресс для производства металлоизделий, оборудование для производства матового стекла, полиграфическое оборудование, строительное оборудование и техника,  оборудование для производства пакетов, мебели, торговое оборудование,  транспортные средства. Основными источниками финансирования  финансового лизинга являлись кредиты  банков.

Почему выгодно приобретать технику в лизинг?

Лизинг позволяет приобрести основные средства для Вашего предприятия, не отвлекая собственные финансовые ресурсы. Оплачивая 30% стоимости имущества, Вы уже можете его эксплуатировать (принцип – получаешь сегодня, расплачиваешься - завтра).

Все затраты, связанные с приобретением имущества (в т.ч. монтаж, пуско-наладка, страхование и т.д.) полностью относятся на себестоимость товаров и услуг, что значительно уменьшает налогооблагаемую базу в отличие от кредита или покупки за собственные средства.

Лизинг позволяет применять ускоренную амортизацию с коэффициентом до трех. После завершения договора лизинга Вы становитесь собственником имущества, которое зачисляется Вам на баланс по остаточной стоимости, в большинстве случаев равной нулю.

Налог на имущество, компенсируемый Вами лизинговой компании, существенно ниже (за счет ускоренной амортизации), чем при покупке имущества за собственные средства или по кредиту, благодаря вышеуказанному механизму.

Безопасность сделки (объект лизинга находится в собственности лизингодателя и при неблагоприятном стечении обстоятельств будет свободен от притязаний третьих лиц).

Базовые условия приобретения оборудования

- объектом лизинга может быть только имущество, относимое к основным средствам;
- в качестве лизингополучателей могут выступать юридические лица, либо предприниматели без образования юридического лица;
- срок лизинга до 2-х лет;

- авансовый платеж до 30 %;

- по соглашению сторон объект лизинга может быть поставлен на баланс либо лизингополучателя, либо лизингодателя;

- обязательное страхование имущества;

· выплата лизинговых платежей – ежемесячно.  

ОАО «ЛиКоМБ» готово оказать содействие предприятиям лесопромышленного комплекса и профинансировать приобретение оборудования.

Также компания оказывает содействие субъектам малого предпринимательства республики в разработке бизнес-планов и ТЭО на бесплатной основе.

Пакет необходимых документов
 
1.  Копии учредительных документов (Устав и Учредительный договор).

2. Свидетельство о государственной регистрации и постановке на учет в налоговой инспекции.

3. Протоколы, приказы о назначении на должность руководителя и главного бухгалтера предприятия.

4. Протокол на заключение крупной сделки (договор лизинга, договор залога).

5. Справка из налоговой инспекции о наличии открытых счетов.

6. Копии паспортов руководителей и учредителей (первый, второй листы, сведения о прописке, семейное положение)

7. Документы, подтверждающие право собственности/аренды Лизингополучателя на пользование офисным и производственными помещениями, транспортом (ПТС).

8. Бухгалтерскую отчетность:

- расшифровку кредиторской /дебиторской задолженности на отчетную дату;

- расшифровку состава основных средств.

9. Бизнес-план или технико-экономическое обоснование с приложениями  (расчет финансового плана в бизнес-плане должен быть основан на действующей в Обществе схеме лизинговых платежей, исходя из предполагаемой стоимости запрашиваемого имущества). 

 
Для предприятий:

- копии балансов с приложениями (Ф.2,Ф.5.)

поквартально за последние 4 квартала; 

- справка о налоговой инспекции о платежах или копию свидетельства об уплате налогов;

- справка из банка о состоянии счета: обороты за последние 6 месяцев помесячно, картотека (какая очередь, когда образовалась), непогашенные кредиты;

- справка–информация из банков о кредитных историях соискателей (при наличии таковых);

- расшифровка налоговых платежей в бюджет и внебюджетные фонды за последний год и последний отчетный период (начислено и уплачено фактически).

- справка-расчет величины чистых активов предприятия и соотношение их к стоимости объекта залога  (с печатью и подписями руководителя и глав. Бухгалтера предприятия).

 

Для частных предпринимателей:

-декларацию о доходах за истекший год;

-справку из налоговой инспекции о налоговых платежах и доходах в текущем году (если нет декларации);

-справка из банка о состоянии счета: обороты за последние 6 месяцев помесячно, картотека (какая очередь, когда образовалась), непогашенные кредиты;

-справку- информацию из банков о кредитных историях.

 

 Соискатели, по проектам которых принято положительное решение, заключают с ОАО «ЛиКоМБ» договор лизинга. При заключении договора стороны устанавливают общую сумму лизинговых платежей, форму, метод начисления, периодичность уплаты взносов, а также способы их уплаты. Лизинговые платежи уплачиваются в виде отдельных взносов. Одновременно с подготовкой договора лизинга проводится обсуждение договора поставки.

Внимание: Вся информация, содержащиеся в предоставляемых заявителем документах, является конфиденциальной и не подлежит разглашению

Порядок рассмотрения заявлений
I-этап (ознакомительный) – продолжительность 7-10 дней. Потенциальным Лизингополучателем предоставляется  заполненная заявка установленного образца на предоставление оборудования в лизинг, бизнес- план или ТЭО в свободной форме и финансовая отчетность (Баланс и Отчет о прибылях и убытках, поквартально, за последние 4 кв.). В случае вынесения положительного решения по финансированию проекта, лизинговой компанией запрашивается полный пакет документов и приложений.

II- этап (предварительный) –продолжительность не более 14 рабочих дней. На данном этапе потенциальным лизингополучателем предоставляется полный пакет документов  приложений по утвержденному перечню для всесторонней оценки проекта. Определяются параметры договора лизинга, производится осмотр существующей производственно-технической базы организации. В завершении этапа, полный пакет документов с экспертными заключениями специалистов предоставляется к рассмотрению лизинговому комитету.

III-этап - на основании экспертных заключений лизинговый комитет компании выносит окончательное решение о дальнейшем сотрудничестве, либо отказе или переносе финансирования.

Справочно: 

ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса» была создана в июне 1998 года в целях оказания содействия в обновлении основных производственных фондов  малого и среднего предпринимательства на территории Чувашской Республики и Поволжья посредством лизинга в рамках Республиканской Программы поддержки малого предпринимательства.

Сотрудничает с Чувашским филиалом Сберегательного Банка РФ, ОАО «Чувашкредитпромбанк», Филиалом ОАО «Внешторгбанк»

Заключены агентские соглашения с лизинговыми компаниями: Дельта-лизинг (г. Москва), ИТ-Центр (г. Москва), «СИАЛ-Лизинг» (Москва) и ЗАО «Премьер-лизинг НН» (г. Нижний Новгород).

Так же партнерами компании являются Чувашские филиалы Росгосстраха, страховой компании «Русский мир».

Для получения более подробной информации необходимо обращаться по телефонам: 21-24-19, 21-24-40 (адрес: ул.Энгельса, 28, комн.308)

Директор ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса» - Иванова Ирина Леонидовна
Лизинговые компании

 

	№ п/п
	Наименование лизинговой компании
	Руководитель
	Адрес, телефон

	1.
	Открытое акционерное общество «Лизинговая компания малого    бизнеса» 

(ОАО «ЛиКоМБ»)
	Иванова 

Ирина Леонидовна
	г. Чебоксары, 

ул. Энгельса, 28, офис 308
Тел. (8352) 21-24-19

	2.
	Закрытое акционерное общество «Первая инвестиционная строительная компания» (ЗАО «Писк»)
	Чиндяйкин Николай Михайлович
	г. Чебоксары, 

ул. Ярославская, 76. 

Тел. (8352)  66-41-10

	3.
	Открытое акционерное общество «Чувашагролизинг»

(ОАО «Чувашагролизинг»)
	Ласточкин Алексей Пантелеймонович
	г. Чебоксары, Хозяйственный проезд, 3. 

Тел. (8352) 63-36-62

	4.
	Общество с ограниченной ответственностью «Промлизинг» (ООО «Промлизинг»)
	Фомин 

Дмитрий Сергеевич
	г. Чебоксары,

пр.Тракторостроителей, 101. 

Тел. (8352) 61-03-10

	5.
	Общество с ограниченной ответственностью «ЭЛБА»

(ООО «ЭЛБА»)
	Козлов 

Владимир Николаевич
	г. Чебоксары,

пр. Ленина, 29. 

Тел. (8352) 42-10-18, 66-24-04, 66-22-03


