
Государственная поддержка промышленных предприятий 

	Наименование льгот
	Нормативная правовая база



	Льготы по налогам и сборам в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики

Предоставляются организациям, зарегистрированным на территории Чувашской Республики и осуществляющим привлечение инвестиций на сумму более 10 млн. рублей:

освобождение на 50% от уплаты налога на имущество в течение всего срока окупаемости инвестиционного проекта, но не более чем на пять лет со дня получения льготы;

установление ставки налога на прибыль организаций в размере 13,5 процентов. При этом сумма льготы не должна превышать 17,5 процента суммы фактически поступивших инвестиций;

предоставление инвестиционного налогового кредита на срок от одного до шести месяцев при реализации инвестиционных проектов, связанных с техническим перевооружением, реконструкцией действующего производства, освоением нового производства и созданием дополнительных рабочих мест

 
	· Закон Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»

· Закон Чувашской Республики от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»



	Финансовая поддержка приоритетных и перспективных инновационных проектов

Осуществляется в виде:

выплат  за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики специальных вознаграждений разработчикам инновационных идей и патентообладателям (до 5,5 млн. рублей);

субсидирования процентных ставок по кредитам, привлеченным хозяйствующими субъектами на реализацию перспективных и приоритетных инновационных проектов;

предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики при создании полезной модели и промышленного образца


	· Указ Президента Чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 118 «О дополнительных мерах по инновационному развитию Чувашской Республики»

· Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 2005 г. № 55 «О Правительственной комиссии по отбору наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, патентов на изобретение, полезную модель, промышленный образец, создаваемых в Чувашской Республике и за ее пределами»

· Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 сентября 2005 г. № 242 «О мерах по реализации Указа Президента чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 118»



	Субсидирование процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях субъектами малого предпринимательства

Субсидированию подлежат проценты по кредитам, полученным заемщиками:

в размере 1/2 ставки рефинансирования Центрального банка российской Федерации, действующей на дату оформления кредитного договора;

в размере 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату оформления кредитного договора, при условии получения кредита субъектами малого предпринимательства, осуществляющими предпринимательскую деятельность в сельских районах

	· Указ Президента Чувашской Республики от 3 марта 2003 г. № 19 «Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской Республике»

· Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 мая 2003 г. 3 110 «О порядке субсидирования процентных ставок по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях (сельскохозяйственных потребительских кооперативах) субъектами малого предпринимательства


