
Привлечение инвестиций на предприятия лесопромышленного комплекса. Кредитование и лизинг.

Высокий износ технологического оборудования – одна из самых острых проблем предприятий отрасли. По данным Чувашстата в 2004 году износ оборудования в лесопромышленном комплексе приблизился к критическому и составил 49,7% (в целом по промышленности – 46,4%, на отдельных предприятиях – до 80%). Темпы обновления оборудования в отрасли крайне низки – 4% в год. Применяемые технологии производства зачастую не отвечают современным требованиям к качеству продукции. 

В 2005 году инвестиции на предприятия отрасли составили 32,7 млн. рублей. Несмотря на рост объема инвестиций на 25,8% по сравнению с прошлым годом, это явно недостаточно для формирования современного конкурентоспособного производства. 

Основным источником инвестиций для предприятий отрасли остаются собственные средства. По экспертной оценке до 70% инвестиций в основной капитал финансируется за счет собственных источников. Ограниченность финансовых ресурсов предприятий (более 30% организаций отрасли работают убыточно) сдерживает процессы обновления основных фондов и освоения новых технологий. Между тем в зарубежных странах соотношение – прямопротивоположное – собственные средства составляют лишь 30%, остальное – кредитные и заемные ресурсы. 

Это не позволяет обеспечить выпуск конкурентоспособной продукции. В результате мы теряем рынки сбыта, вынуждены производить черновые  заготовки с низкой добавленной стоимостью, превращаться постепенно в «сырьевой придаток» более расторопных регионов.  

Еще более усугубляет эту проблему предстоящее вступление России во Всемирную торговую организацию. Открытие границ грозит превращению республики в «сырьевой придаток» других регионов.

К сожалению, большинство инвесторов до сих пор не рассматривают лесопромышленный комплекс республики как надежную и выгодную для капитала сферу.

Что мешает привлечению инвестиций на предприятия отрасли? 

Малопрозрачный и неэффективный бизнес. Это одна из причин, по которой сдерживается поступление инвестиционных ресурсов на предприятия отрасли. Внедрение современных управленческих технологий, как правило, не требует значительных финансовых затрат. Эффект от них может быть не меньше, чем при внедрении производственных технологий.  

Министерством в 2006 году совместно со Школой делового администрирования «Че-Линк» реализуется проект «Белый-кейс топ-менеджера». Это цикл бесплатных семинаров-тренингов по ключевым проблемам предприятий: инновационное управление, бенчмаркинг, подбор персонала, продажи. К большому сожалению, эти семинары не востребованы руководством предприятий лесопромышленного комплекса за исключением ООО «Астек-Элара», ООО «Тароупковка». 

В четверг – 13 апреля 2006 года состоится еще один бесплатный семинар, проводимый совместно с консалтинговой компанией «Бизнес-сфера» и посвященный вопросам взаимоотношения с клиентами. Думаю, руководству предприятий стоит откликнуться на предложение министерства и принять участие в семинаре. 

Еще одна проблема, пожалуй, одна из самых важных. Отсутствие качественно подготовленных проектов. Многие предприятия просто не в состоянии подготовить бизнес-проект, соответствующий современным требованиям. Республиканский бизнес-центр оказывает бесплатные услуги по разработке бизнес-планов субъектам малого предпринимательства (при наличии ходатайства администрации района, города), консультационные услуги в сфере маркетинговых исследований. В 2005 году этими услугами воспользовались только 9 субъектов малого предпринимательства отрасли (ОАО «Отделстрой», ООО «Конто», ООО «НИМЕ», ООО «Антарес», ООО «Астек-Элара» и 4 частных предпринимателя).
В целях поддержки инвестиционной и инновационной деятельности в республике приняты ряд нормативных документов. 

Это Законы «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» и «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике». Документами предусмотрены льготы по налогам и сборам в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики при привлечении инвестиций свыше 10 млн. рублей. Это освобождение на 50 % от налога на имущество и льготная – на уровне 13,5% - ставка налога на прибыль, зачисляемая в республиканский бюджет  Чувашской Республики (обычная ставка в республиканский бюджет – 17,5%). 

Для получения указанных льгот достаточно обратиться в налоговую инспекцию по месту расположения организации. Если же сумма инвестиций свыше 10 млн. рублей, необходимо одобрение Совета по инвестиционной политике. В этом случае в Минэкономразвития Чувашии подается комплект документов, включающий в себя: 

инвестиционный проект, 

копии учредительных документов организации, 

годовые отчеты за последние три финансовых года, 

заключение отраслевого министерства на инвестиционный проект,

другие документы.

В 2006 году поддержан инвестиционный проект ОАО «Промтрактор» по расширению производства отливок «рама боковая» и «балка надрессорная» на существующих мощностях. Общая сумма государственной поддержки предприятия – льготы по налогу на прибыль за 4 года составит 43,1 млн. рублей.

Для малых предприятий возможна другая форма государственной поддержки – субсидирование процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях.  Субсидированию подлежат проценты по кредитам в размере 1 / 2 процентной ставки рефинансирования Центробанка Российской Федерации (напомним, что с 26 декабря 2005 г. она составляет 12%). 

То есть, если вы получаете кредит под 18% годовых, вы выплачиваете 9%, а 6% вам субсидируют из республиканского бюджета. Если же  предприятие осуществляет предпринимательскую деятельность в сельском районе, вам субсидируется 2/3 процентных ставки. Периодичность и размер платежей соответствуют графику погашения основного долга по кредиту.

Средства республиканского бюджета распределяются на конкурсной основе. Для получения субсидирования необходимо представить в конкурсную комиссию при Минэкономразвития Чувашии:

копии учредительных документов;

бизнес-план;

копии кредитного договора с графиком погашения кредита и уплаты процентов по нему, документы, подтверждающие факт перечисления кредитных ресурсов на расчетный счет заемщика;

копии бухгалтерской отчетности;

справку об отсутствии задолженности по налоговым платежам и просроченной задолженности по ранее предоставленным бюджетным средствам. 

Сегодня соглашения о субсидировании процентных ставок по кредитам, полученным субъектами малого предпринимательства, заключены с 19 кредитными организациями.

В 2005 году оказана государственная поддержка в виде субсидирования процентных ставок по привлекаемым на развитие производства кредитным ресурсам  99 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 10,8 млн. рублей. Лишь 2 предприятия (ЗАО «Евролес» и ООО «Шанс») представляли лесопромышленный комплекс. Сумма господдержки составила 158,9 тыс.рублей. 
Создан Гарантийный фонд для оказания поддержки субъектам малого предпринимательства, который предоставляет гарантийное обеспечение предприятиям под кредиты, в том числе на пополнение оборотных средств. Размер гарантийного обеспечения до 2-х млн.рублей.  

Для предприятий, внедряющих инновационные технологии, освоивших выпуск инновационной продукции Указом Президента Чувашской Республики от 29 октября 2004 года № 118 предусмотрены три вида государственной поддержки:

специальные вознаграждения разработчикам инновационных идей и патентообладателям – до 5,5 млн. рублей;

субсидирование процентных ставок по кредитам за счет средств республиканского бюджета, привлеченным на реализацию перспективных и приоритетных инновационных проектов – в размере 2/3 ставки рефинансирования Центробанка Российской Федерации;

софинансирование работ по созданию полезной модели и промышленного образца за сет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на безвозвратной основе.                        

Для получения государственной поддержки необходимо представить в Правительственную комиссию (при Минпромэнерго Чувашии):

заявление о  предоставлении субсидии;

инновационный проект с бизнес-планом и технико-экономическим обоснованием результатов реализации проекта;

копии кредитных договоров, графиков выплаты кредитов и уплаты процентов по ним,

платежные документы, подтверждающие целевое использование кредита,

копии бухгалтерской отчетности, учредительных документов;

Буквально на днях подписано распоряжении о признание приоритетным инновационного проекта ООО «Австро-Росса» «Высокотехнологичное серийное производство многослойных стеновых каркасных панелей, строительных и мансардных конструкций из дерева для быстровозводимого жилья». Предприятию будет предоставлено специальное вознаграждение в размере 5 млн. рублей.

В 2006 году на инновационное развитие республики заложено 32,8 млн. рублей. 

