Лесной попечительский совет
ПРИНЦИПЫ И КРИТЕРИИ ЛЕСНОГО ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Рынки и правительства большинства развитых стран мира в настоящее время требуют поставлять им лесоматериалы, произведенные из легального сырья на основе принципов устойчивого лесопользования. Гарантией этого является международная сертификация лесоуправления по системе Лесного попечительского совета (ЛПС) (Forest Stewardship Council, FSС).
Лесной попечительский совет (ЛПС) - это независимое, некоммерческое и неправительственное объединение по защите лесов от нерационального использования, созданное в 1993 году. В его состав в равных пропорциях входят как лесопромышленники, так и представители природоохранных и социальных общественных организаций со всего мира. Основная их задача - поддержка экологически ответственной, социально приемлемой и одновременно экономически рентабельной системы ведения лесного хозяйства.
Попечительским советом были утверждены 10 принципов и 56 критериев, на основе которых объединение осуществляет свою деятельность:
разрабатывает международные и национальные стандарты устойчивого лесопользования;
аккредитует аудиторские кампании в других странах мира на право проведения сертификации по правилам РЗС;
аккредитует национальные группы разработчиков стандартов устойчивого лесопользования на соответствие требования FSС (такие инициативные группы существуют сегодня в 30 странах мира);
контролирует проведенные сертификации;
пропагандирует идеи экологически ответственного лесопользования по всему миру.
Лесной попечительский совет сейчас - это глобальный лидер на экологически чувствительных рынках, на февраль 2006 года в мире зарегистрировано:
· 72,3 млн.га сертифицированных лесов

· 80 стран производителей

· 5168 сертификатов цепочки лесопродукции - больше, чем все остальные системы
вместе взятые
· Национальные группы в 34 странах мира.
Наличие на товаре логотипа FSС означает, что при его изготовлении, а до этого - и при заготовке сырья, использовались экологически приемлемые технологии; что не были уничтожены девственные леса; не нарушались международные и национальные законы; соблюдались права работников и местного населения и т.д.
Сегодня популярность сертифицированной лесной продукции все более возрастает. Многие хотят покупать товары, зная, что они изготовлены из древесины, полученной с соблюдением экологических, социальных и экономических требований. Таким образом, наличие FSC-сертификата в ближайшем будущем может стать необходимым условием экспорта древесины и древесных продуктов на экологически чувствительные рынки Западной Европы.
Стремление сохранить позиции на мировых рынках вынуждает обратиться к добровольной лесной сертификации и ведущие компании российского лесопромышленного комплекса. В России на сегодняшний день также существует Национальная рабочая группа по добровольной лесной сертификации (дополнительная информация на www.forest.ru): разработан проект российских национальных рамочных стандартов; начинают формироваться отечественные аудиторские кампании, заинтересованные работать в системе FSC. В России уже сертифицировано около 2 миллионов гектаров лесов - от Архангельска до Алтая. Последний сертификат был выдан буквально на днях компании "Светлозерсклес" в Архангельской области.
Особенностью развития FSC в России является то, что в ней заинтересованы исключительно экспортно-ориентированные предприятия, так как на внутреннем рынке сертификат абсолютно не востребован.
FSC разработал новые стандарты для производителей на технологическую цепочку "от производителя к потребителю", отслеживающие древесину от лесного участка до конечного продукта. Стандарты были утверждены недавно после всестороннего рассмотрения в течение трех лет. Они внедряют несколько новых концепций, в том числе систему для отслеживания и маркировки количества FSC-сертифицированного материала в продукции, систему контроля древесины из несертифицированных лесов и первую всемирную схему для определения и подтверждения происхождения переработанного сырья.
Четыре новых стандарта были утверждены Советом директоров после завершения Десятой юбилейной конференции в Бонне. Стандарты FSC, применяемые к таким деревообрабатывающим предприятиям, как лесопильные заводы, целлюлозно-бумажные и
мебельные комбинаты, могут использоваться при сертификации технологической цепочки с    1 октября 2004 года.
Утверждены следующие стандарты:
FSC -STD-40-004 –  FSC-сертификация цепочки "от производителя .к потребителю" для компаний, поставляющих и производящих FSC сертифицированную продукцию;
FSC-STD-40-005 - FSC-стандарт на несертифицированную контролируемую древесину;
FSC-STD-30-010 - FSC-стандарт для лесоуправляющих предприятий на несертифицированную контролируемую древесину;
FSC-STD-40-201 - требования FSC к маркировке продукции.
Кроме отслеживания FSC-сертифицированных источников, стандарты ставят своей целью гарантировать, что любые несертифицированные материалы, отмеченные торговым знаком FSC, поступают из контролируемых источников. Ожидается, что эти четыре стандарта усилят целостность системы FSC и предоставят потребителям объективную информацию при покупке продукции из ответственно управляемых лесов.
Федеральное агентство лесного хозяйства и международный Лесной попечительский совет (FSC) будут вместе отслеживать транспортные потоки древесины на мировом рынке
Предварительная договоренность об этом достигнута на прошедшей встрече руководства Рослесхоза и представителей Российского национального совета по лесной сертификации с генеральным директором Лесного попечительского совета (FSC) Х.Лидикером.
Стороны достигли договоренности о проведении в Рослесхозе в ближайшее время презентации разрабатываемой системы.
Участники встречи наметили возможные направления сотрудничества, в том числе в области борьбы с незаконными рубками и торговлей, гармонизации нормативно-правовой базы, стимулирования рынка сертифицированной лесопродукции и адаптации для российских условий разрабатываемой системы отслеживания потоков древесины.
Заместитель руководителя Рослесхоза М.Гиряев заявил о готовности российской стороны предоставить доступ аудиторов по сертификации FSC к результатам дистанционного мониторинга лесного фонда России на равных условиях с другими системами лесной сертификации. Участники встречи договорились подготовить проект соответствующего Соглашения о сотрудничестве.
