PAGE  
7

Уважаемый Президент Чувашской Республики, уважаемые участники заседания Кабинета Министров!

Основная цель Программы развития легкой промышленности республики на 2005-2010 годы, разработанной с активным участием ведущих предприятий отрасли, с учетом Концепции развития легкой промышленности России, разработанной Ростекстилем, -  создание конкурентоспособного бизнеса и дальнейшее развитие потенциала отрасли. 

Усилиями Президента и Правительства республики за счет адресной государственной поддержки (предоставления ссуд, отсрочек, рассрочек по налоговым платежам в республиканский бюджет, освобождения от уплаты налога на законсервированное имущество, передачи в муниципальную собственность объектов соцкультбыта и жилищно-коммунального хозяйства), сохранен производственный потенциал отрасли. 

Легкая промышленность республики сегодня это 287 предприятий, 6% выпуска промышленной продукции республики, 7,2% добавленной стоимости промышленности, 4,6% налоговых поступлений промышленного комплекса в бюджетную систему. Здесь занято 18,7 тыс. человек. Отрасль является одной из составляющих безопасности республики.

Темпы роста производства в отрасли с 2000 года превышают российские показатели. За 5 лет объем производства увеличился в 1,7 раза к уровню 1999 года. 

Предприятия республики обеспечивают выпуск 25% ленточных изделий России, 17% постельного белья, 15% трикотажных и 8% чулочно-носочных изделий. 

Однако, объемы производства составляют лишь 46% от уровня 1990 года. Темпы роста промышленного производства в 2004 году замедлились. Индекс физического объема составил 103,7%. Для нас это самый низкий показатель за последние годы. 

Динамичное развитие отрасли сдерживает ряд факторов.

Первый. Неконкурентоспособность предприятий по сравнению с лучшими отечественными и зарубежными производителями. Инновационные технологии внедряются лишь на отдельных предприятиях. Так, «Корпорация «ЧХБК» для придания ткани улучшенных свойств (несминаемость, шелковистость, мягкий гриф, сохраняющийся в процессе эксплуатации) использует химические отделочные препараты, в том числе и производства «Химпром». «Лента» выпускает ленты для строп с повышенными разрывными нагрузками. «Рубикон» единственный в России производит теплоотражательные костюмы для пожарных, аналоги которых есть только в Англии, Германии и Италии. «Яхтингом» освоен выпуск спецобуви с титановыми антипрокольными стельками, которая в мае на выставке «Всероссийская марка (третье  тысячелетие). Знак качества 21 века» удостоена трех Золотых знаков качества. 

Однако для завоевания рынка сегодня этого катастрофически мало. Маркетинговые исследования товарных рынков предприятиями практически не ведутся. По данным Российской Ассоциации маркетинга разработка и реализация маркетинговых стратегий может увеличить капитализацию российских текстильных организаций на 16%.

Системы менеджмента качества не сертифицированы на соответствие международным стандартам ИСО 9000. Сертификат имеет только акционерное общество «Лента». 

Мы работаем старыми методами, выпускаем продукцию с низкой добавленной стоимостью, удерживаемся на рынке за счет низкой цены.

А это порождает второй фактор. При высокой оборачиваемости средств – 3,3 оборота в год – рентабельность производства составляет всего 5%. Каждое третье предприятие отрасли – убыточно. Это сдерживает привлечение кредитных ресурсов в отрасль.

Третий. Высокая текучесть кадров, при невысокой заработной плате чуть более 3 тысяч рублей, влечет нехватку квалифицированных кадров.  

Четвертый. Старение основных производственных фондов,  снижение его производительности, эффективности. Возраст большей части оборудования составляет 15-20 лет. Существующие темпы обновления основных фондов (около 6% в год) достаточно высокие (в 4 раза выше российских), но явно недостаточны для модернизации производства. Обновление фондов должно вестись темпами не ниже 15 % в год. Это мировая практика. При государственной поддержке Турция и Китай за последние 10 лет полностью обновили имеющийся парк ткацких станков. В России за это время обновлено всего 1,5% ткацких станков. 

По данным Ростекстиля, каждый рубль, вложенный в отрасль дает 6-7 рублей дополнительных налоговых поступлений в бюджетную систему. Каждые 100 млн. рублей оборотных средств дают 350-700 млн. рублей прироста производства в отрасли.  

Пятый. В России отсутствует производство технологического оборудования мирового уровня. Таможенные пошлины и НДС на импортное оборудование,  которое производят всего несколько стран в мире  (Германия, Италия, Англия), на четверть увеличивают его стоимость. Схема расчетов за оборудование невыгодна предприятиям. Еще до его установки предприятие должно выплатить НДС за его покупку. 
Предприятия не всегда используют государственную поддержку, предусмотренную действующим законодательством. В 2004 году «Корпорация «ЧХБК» получила субсидирование части из федерального бюджета процентной ставки по кредиту на закупку сырья. Только три предприятия отрасли («Элита», «Паха тере» и «Культбыттовары») воспользовались субсидированием из республиканского бюджета части процентной ставки по кредитам на обновление основных средств. Общая сумма государственной поддержки из бюджетов всех уровней составила 2,8 млн. рублей. При потенциально возможной в 2-3 раза больше.

Конкуренция с каждым днем возрастает. С вступлением России во Всемирную Торговую организацию конкурентная борьба на рынках сбыта станет еще более жесткой. При существующих подходах велика вероятность потери традиционных рынков сбыта, как внутренних (Приволжский и Центральный федеральные округа), так и внешних (Узбекистан, Латвия, Казахстан). 

Сегодня отечественные товары занимают менее 20% российского рынка, что ниже пороговых значений безопасности. 

Для решения поставленных задач с учетом мировых тенденций развития легкой промышленности, потребностей отечественного рынка просчитаны четыре сценария развития отрасли. Расчеты приведены в приложении 5 к программе. За основу выбран третий вариант. Он обеспечит рост объемов производства на 105-107% за счет построения эффективной бизнес-модели. 

В ее основе - пять элементов.

Первый – кадровый потенциал. Является важнейшим стратегическим фактором. По заявкам предприятий ежегодная потребность в кадрах – не менее 500 чел., из них 150 - специалистов-обувщиков. Открытие в текущем году на базе профессиональных училищ номер 5 и 23 ресурсных центров «Модус-Интернешнл» и «Развитие» с новейшими технологиями конструирования и пошива швейных изделий, а в Чувашском педагогическом университете специальности «Технология пошива швейных изделий», ликвидируют дефицит и повысят качество подготовки специалистов отрасли. 

С 2006 года на базе Чебоксарского профессионального лицея № 1 планируется организовать подготовку рабочих кадров для обувной промышленности. Договор о совместной деятельности между лицеем № 1 и «Яхтингом» подписан, уточняется календарный план обучения.

Среди других мероприятий – повышение престижности профессии через  организацию конкурсов профмастерства. Проведенный впервые в мае республиканский конкурс на звание «Лучшая швея-2005» показал высокий интерес работников к подобного рода мероприятиям.

Второй элемент – высокотехнологичное оборудование. На модернизацию оборудования, расширение производства и освоение новой конкурентоспособной продукции предприятиям отрасли будет направлено           900 млн. рублей инвестиций. Это и собственные средства, и кредиты банков. Государственная поддержка из республиканского бюджета, предусмотренная действующим законодательством при привлечении инвестиций, составит при этом 47 млн. рублей. Бюджет получит дополнительный доход - 82 млн. рублей. В результате парк имеющегося оборудования будет обновлен наполовину. 

Считаем целесообразным и снижение ввозных таможенных пошлин на оборудование для легкой промышленности, комплектующие и запасные части к нему, химические волокна, не производимые в России. Здесь предстоит большая работа с Межведомственной комиссией по защитным мерам и таможенно-тарифной политике Минэкономразвития России.

Третий элемент – использование и развитие потенциала республики. Освоение выпуска текстильных красителей и химволокна на «Химпроме», производство конкурентных ткацких станков на «Текстильмаше», оборудования для влажно-тепловой обработки швейных и трикотажных изделий на «Инкосте» будут способствовать техническому перевооружению предприятий легкой промышленности республики, увеличению налоговых поступлений в бюджет республики.
Производство полиэфирных волокон и его переработка в готовые товары увеличивают добавленную стоимость в 100 раз.

Объединить и консолидировать усилия производителей должны интегрированные структуры в республике – «Холдинг «ЧувашЛегПром», Ассоциация производителей одежды, Ассоциация производителей средств индивидуальной защиты. 

Корпоративное взаимодействие Корпорации «ЧХБК» и «Чебоксарского трикотажа», «Ленты» и «Новочебоксарской фабрики «Пике», «Яхтинга», «Рубикона», «Текстильмаша», «Инкоста» дадут эффект для развития отрасли в целом за счет выстраивания кооперационных цепочек, открытия единых торговых домов с 2006 года в Москве и Новосибирске, обеспечения комплектных поставок продукции потребителям.
Четвертый элемент – инновационность предприятий. Ближайшие задачи – освоение выпуска инновационных товаров: «умных» тканей (в том числе смесовой пряжи (хлопок со льном, лайкрой), формоустойчивых трикотажных полотен), спецодежды с высокими защитными свойствами, обуви совершенно нового качества – всего более 25 наименований. Одним из перспективных направлений является изготовление вещевого имущества для силовых структур. Основные номенклатурные тенденции приведены в приложении 7 к Программе.  

Реализации этих задач будет способствовать создание Центра моделирования и дизайна в 2006 году на базе ателье «Кáури» (г.Чебоксары), сотрудничество предприятий с московским Центральным научно-исследовательским институтом швейной промышленности, использование потенциала Республиканского инновационного центра, Поволжского инновационного центра легкой промышленности в г.Казани. 

Будут сертифицированы системы менеджмента качества 17 предприятий. 

Развитие получат франчайзинговые схемы. На швейной фабрике Управления исполнения наказаний (ЮЛ-34/5) Козловского района организован пошив швейных изделий по лицензии фирмы «Датек» (г.Москва). Под маркой «Юниор-стрейтч» выпускаются джинсовые изделия на сумму более 1,5 млн. рублей в год. 

На «Волжском текстиле» (на площадях «Фабрики «Пике») с сентября месяца организуется пошив спортивной одежды по лицензиям ведущих фирм Германии. Выпуск продукции составит 200 млн. рублей, проектная годовая мощность производства – 500-600 млн. рублей. 

Пятый элемент – новые технологии продаж. Открытие «Холдингом «ЧувашЛегПром» Интернет-магазина, организация торговли по каталогам с 2007 года увеличат продажи за счет снижения издержек и широкого охвата потенциальных покупателей. 
Активный брендинг, в том числе постельного белья «Хлопковый Рай», изделий с национальной вышивкой «Паха тере», льняного трикотажа «Линум», резиновых мячей «Джампа» расширит рынки сбыта продукции, увеличит их реализацию. 

Промышленные предприятия ежегодно выделяют от 5 до 11 млн. рублей на приобретение средств индивидуальной защиты для персонала. Организация комплектных поставок спецодежды возьмет на себя создаваемая Ассоциация производителей средств индивидуальной защиты, в которую войдут «Яхтинг», «Рубикон», «ТИМ» и другие предприятия.  

Еще один момент, относящийся к качеству жизни. По оценке Минэкономразвития России, оборот розничной торговли товарами легкой промышленности в России на 70% состоит из контрабандного товара. Это и «серый» импорт, и «нелегальное» производство. Зачастую такая продукция, в том числе детская и подростковая, не соответствует российским ГОСТам, элементарным требованиям гигиены, безопасности.  А ведь формирование здорового поколения во многом зависит от того, во что это поколение одето и обуто. 
Создание межведомственной комиссии по выявлению и пресечению незаконной деятельности в сфере производства и распространения контрафактной и фальсифицированной продукции снизит продажи нелегальных товаров, не соответствующих стандартам на республиканском рынке. В стране контролируется нелегальное производство видеопродукции, алькогольной продукции. Пришло время усилить контроль и в этом направлении.
В результате реализации Программы к 2010 году:

выпуск продукции увеличится до 7,2 млрд. рублей, что в 2 раза выше уровня 2002 года; 

среднегодовые темпы роста индекса физического объема производства составят 105-107%; 

среднемесячная заработная плата работников составит 11 тыс. рублей;

будет создано 800 новых рабочих мест;

инвестиции в модернизацию производства и освоение выпуска новых товаров за 6 лет составят 900 млн. рублей.

Чистый дополнительный доход республиканского бюджета Чувашской Республики за все годы реализации составит 82 млн. рублей.

Программа прошла экспертную оценку, согласована в заинтересованных министерствах и ведомствах республики, одобрена Экспертным Советом по промышленной, научно-технической и инновационной политике 28 апреля текущего года. Предлагаю ее принять. 

Благодарю за внимание!
