PAGE  
2

Приложение № 2

к Республиканской программе развития машиностроительного комплекса Чувашской Республики на 2006-2010 годы

Мировые тенденции развития машиностроительных производств 

В экономически развитых странах на долю машиностроительных производств приходится от 30 до 50% общего объема выпуска промышленной продукции (в Германии – 53,6%, Японии – 51,5%, Англии – 39,6%, Италии – 36,4%, Китае – 35,2%). Это обеспечивает техническое перевооружение всей промышленности каждые 8-10 лет. При этом доля продукции машиностроения в ВВП стран Евросоюза составляет 36-45%, в США – 10% (в России машиностроение обеспечивает 18% ВВП, в Чувашии – около 14%). 

Структура машиностроительного производства развитых странах (США, Германия, Япония, Англия) представлена практически полным набором отраслей с преобладанием доли электротехники. Машиностроительная продукция, благодаря высокому качеству и конкурентоспособности, обладает высокой экспортностью и большим удельным весом в общем объеме экспорта (Япония – 64%, США, Германия – 48%, Канада – 42%, Швеция – 44%). В России на долю продукции машиностроительного комплекса приходится 20% общего объема экспорта страны, в Чувашии – 58,3%.

Одним из главных условий модернизации современной экономики, перехода к новой, постиндустриальной стадии социального прогресса  является инновационная деятельность. Источник постоянных инновационных инициатив развитых стран – машиностроение. В США ежегодно на научные исследования в машиностроении расходуется в среднем 2-2,5% ВВП, в странах Евросоюза – около 3% ВВП. 

Основа современного постиндустриального мира – наукоемкие технические системы нового поколения с системами управления, высокоэффективные, гибко перестраиваемые, многокоординатные машины и роботы. Именно сюда, в так называемые базовые технологии, в первую очередь направлены инновации – новые материалы, компоненты на базе технологий микроэлектроники, радио- и оптоэлектроника, лазерные технологии, компьютерная техника, информационные технологии. Указанные производства, бурное развитие которых ожидается в XXI веке, проектируются и создаются передовыми машиностроительными фирмами в развитых странах мира. 

При создании современных машин ключевой тенденцией стал перенос функциональной нагрузки с механических узлов на интеллектуальные (электронные, компьютерные) компоненты. Доля механической части в современном машиностроении сократилась с 70% в начале 90-х годов до 25-30% в настоящее время. Одновременно происходит компьютерное сопровождение всего жизненного цикла создания и эксплуатации технической системы. В обрабатывающих центрах, высокоточном оборудовании все больше используются информационно-коммуникационные технологии на базе автоматизированного оборудования с управлением проектированием, подготовкой производства, изготовлением, маркетингом и сбытом на базе информационных технологий (GALS-технологии, стандарт ISO STAP 10333). Так, новый завод станкостроительной фирмы «Mazac» (Япония), имея высококомпьютеризированные связи всех подразделений внутри организаций, через Internet осуществляет постоянные контакты с потребителями во всем мире и отслеживает состояние работы ранее поставленного им оборудования, обеспечивая тем самым высокий уровень сервисного обслуживания.

Сложность современных технологий и создание на их базе современного наукоемкого продукта требуют концентрации финансового и интеллектуального капитала. В рамках одной страны невозможно создать всю воспроизводящую технологическую цепочку. Поэтому разработка и производство современного наукоемкого продукта перешли национальные границы и привели к созданию гигантских транснациональных корпораций. 
Сегодня на долю пяти крупнейших транснациональных структур приходится более половины мирового производства наукоемкой продукции (авиакосмические системы, автомобили, электронное оборудование, судостроение и др.) Две-три транснациональных компании владеют глобальными телекоммуникационными сетями. 

В корне изменилось понятие рынка и конкуренции на рынке. 
Конкурентность на современном этапе означает, прежде всего, способность занять место в воспроизводящей транснациональной цепочке и удерживать его при всех ее модификациях. Реальным условием национальной конкурентоспособности является мощный каркас национальных производственных научно-технических структур (наука - технология - производство), способных встроиться в меняющуюся конфигурацию международных производственных связей. Понятие «внутреннего» рынка отсутствует. Создающийся наукоемкий продукт и мир экономики в настоящее время представляют собой сложное переплетение национально-государственных экономических пространств и транснациональных экономических структур. Всеобъемлющая глобализация стирает грань между внутренней и внешней сферой деятельности. 

Интернационализация капитала и производства модифицирует все товарное производство: оно осуществляется на базе перешагнувших национальные рамки широко кооперированных технологических цепочек. Страны, контролирующие производство конечного наукоемкого продукта в транснациональных технологических цепочках, получают значительную долю дохода. Несвоевременное включение в интернационализированные технологические воспроизводящие цепочки многих национальных экономик, в том числе и российской, субъективно оставляют их в стороне от центрального вектора мирового развития.

Современные тенденции развития машиностроительных производств характеризуются:

усложнением машиностроительного производства. В результате происходит разделение стран на производителей массовой продукции и производителей высококвалифицированной наукоемкой продукции. При этом массовые, но не требующие затрат квалифицированного труда производства перемещаются в «новые» страны, а в странах «монополистах» научно-технического прогресса остаются высококвалифицированные производства, ориентированные на разработку и выпуск новых конкурентоспособных и наукоемких видов продукции машиностроения;

активизацией работ по снижению затрат на производство продукции. Наиболее затратные виды производств, требующие значительных природных, энергетических ресурсов, переносятся в развивающиеся страны, обладающими дешевыми ресурсами и рабочей силой с минимальными налоговыми и транспортными издержками. Так, в ближайшие пять лет 90% машиностроительных предприятий ФРГ планируют развернуть производство за границей, в том числе выпуск сложных и высокотехнологичных продуктов. По данным Объединения торгово-промышленных палат ФРГ, в 2004 году 43% предприятий Германии заявили о намерении инвестировать не в отечественную промышленность, а в экономику других стран. Ряд компаний переносит за границу не только часть производства, но и управленческие и финансовые отделы своих компаний. В 1990-2004 годах количество германских предприятий с филиалами в других странах выросло с 27 до 39%. Крупнейший концерн Siemens расширяет свою деятельность в Польше и России, при том что уже 80% своей продукции он производит за пределами Германии. Сейчас из 430 тыс. работников компании, в Германии трудится лишь 38%;

усилением специализации и кооперирования машиностроительных производств. Это обусловлено выгодами от увеличения масштабов производства;

активизацией интеграционных процессов и усилением роли крупных интегрированных компаний, созданных на основе технологически и кооперационно связанных промышленных хозяйствующих субъектов, выпускающих конкурентоспособную продукцию;

обострением конкуренции на рынках продукции с высокой добавленной стоимостью и распространением применения национальных защитных мер во внешней торговле. Так, ведущие зарубежные компании за последние 5-10 лет при непосредственной государственной поддержке осуществили реконструкцию своих производств на базе широкого использования высокоавтоматизированных и компьютеризированных технологий;

переходом на смешанный тип организации производства. В условиях неустойчивого спроса, роста требований к расширению ассортимента продукции, сокращения жизненного цикла изделий массовое производство существенно ограничивает гибкость предприятия, его способность адаптироваться к изменению спроса. Ключевым фактором для достижения успеха становится фактор привлечения и удержания потребителя. При этом более выгонным с точки зрения временных финансовых затрат, а также гибкости по отношению к запросам потребителей становится серийное производство изделий. Ориентируясь на заказы клиентов, предприятия, с одной стороны, расширяют возможность учета их индивидуальных требований, а, с другой, достигают высокого уровня унификации базовых узлов и деталей, которые можно производить в массовых количествах. Наиболее выгодным в этих условиях является смешанный тип организации производства, при котором заготовительный передел – массовый и крупносерийный, обрабатывающий – серийный, сборочный – мелкосерийный и единичный. Тем самым достигается баланс между экономией расходов и времени вследствие применения технологий массового производства и ориентации на клиента, которую обеспечивают технологии мелкосерийного и единичного производства.
Сравнительная характеристика машиностроительного комплекса зарубежных стран

	Показатели 
	Америка 

(при лидерстве Северной Америки)
	Европа
	Восточная и Юго-Восточная Азия (при лидерстве Японии)
	СНГ (при лидерстве России, Украины, Белоруссии)


	1
	2
	3
	4
	5

	Доля в мировом производстве


	30%
	25-30% 
	20% 
	25-20%

	Специализация 
	Все виды машиностроительной продукции: от самой высокой до средней и низкой степени сложности.


	Массовая машиностроительная продукция при сохранении позиций в некоторых новейших отраслях
	Продукция массового машиностроения с изделиями самой высокой технологии – центров науки
	Преимущественно металлообработка, сборочные производства, получающие детали из США, Японии, Западной Европы



	Центры
	США 


	Германия  (46% машинотехнической продукции Европейского Союза - автомобилестроение, аэрокосмическая техника, электротехника, информационная техника). 

Великобритания (автомобилестроение, самолетостроение, электротехника и электроника) 

Малые страны Европы  (станкостроение, судостроение, электротехника). 

Польша (станкостроение, сельскохозяйственное машиностроение, оборудование для строительства, транспортное и тракторостроение, судостроение, электротехническая промышленность). Чехия (станкостроение, вычислительная техника, бытовые приборы) 


	Япония (судостроение, электротехника и электроника, автомобилестроение, железнодорожный подвижной состав, прядильное и ткацкое оборудование).

Китай (электротехника, в том числе бытовая, ЭВМ, средства связи и т.д.) Республика Корея, Сингапур, Тайвань и Гонконг, Малайзия, Таиланд и Индонезия (автомобильная,  судостроительная, электротехническая и электронная промышленность). 


	Россия (металлообработка, энергетическое, авиационное, транспортное (автомобильное, железнодорожное, судостроение), сельскохозяйственное машиностроение). 

Белоруссия (авто- и тракторостроение, станкостроение, приборостроение, радиоэлектроника). 

Украина (тяжелое машиностроение, автомобиле -, вагоно-, судостроение, сельскохозяйственное машиностроение, станкостроение, приборостроение). 



	Крупнейшие  корпорации 
	Автомобильные:

«Дженерал Моторс», «Форд Моторс», «Крайслер» (США)

Вычислительная  техника:

«Интернешнл бизнес мэшинс» (США)

Электроника:

«Дженерал электрик», «Американ телефон энд телеграф»

Авиационные: 

«Boeing» (США),

«Empresa Brasileira de Aronautica SA (Embraer)» (Бразилия) 
	Автомобильные: 

«Драймлер-Бенц», «Фольцфагенверк» (ФРГ)

Электроника: 

«Сименс» (ФРГ), «Филипс» (Нидерланды)

Информационная техника:

«Дойче телеком»
Самолетостроение:

«Бритиш айрспейс»
Электротехника:

«Дженерал электроник»

	Автомобильные:

«Тоета Мотор», «Нисан Мотор» (Япония)

Электроника:

«Хитачи», «Самсунг», «Мацусита электрик индустриал» (Япония)
	Самолетостроение:

«Сухой», «Миг», «Бериев», «Туполев», «Камов», «Миль», «Ильюшин». 

Электротехника:

ОАО «Силовые машины»

Автомобильные:

ОАО «КАМАЗ», ОАО «АвтоВАЗ», 


___________










