В преддверии вступления России во Всемирную торговую организацию наиболее актуальными для отечественных производителей становятся вопросы всестороннего изучения и последующего использования лучших мировых достижений, технологий, стандартов управления и совершенствования. 

Используя технологии бенчмаркинга, в рамках реализации республиканской Программы «Качество» на 2005-2010 гг. Минпромэнерго Чувашии организует серию мероприятий, направленных на изучение и применение методов эффективного ведения бизнеса. Первым в этом направлении станет семинар «Опыт внедрения системы 5S на ОАО «Канашский автоагрегатный завод»».

Предприятие стало пионером республики по внедрению японской технологии «5S - наведение порядка, чистоты и укрепления дисциплины с участием всего персонала предприятия».
Сегодня японская система 5S рассматривается в качестве ключевого элемента комплексной модели экономного производства, увеличения производительности, повышения качества продукции, оптимизации затрат, развития корпоративной культуры.

На семинаре слушатели не только ознакомятся с методологией 5S, но и рассмотрят проблемные вопросы по ее внедрению, ознакомятся с системой в действии.

Минпромэнерго Чувашии пригашает предприятия республики принять участие в семинаре, который состоится 14 апреля т.г. в 13.00 часов на ОАО «Канашский автоагрегатный завод».

Сведения о специалистах – участниках семинара (Ф.И.О., должность, контактный телефон) просим сообщить в адрес министерства до 10 апреля т.г. Контактный телефон 62-10-78, Фомина Олеся Анатольевна, ф.62-12-25, e-mail: indust5@cap.ru.   

