TRUST & VALUE Consulting
Мы обеспечим будущее Вашей компании
Наши корни в оперативном управлении гарантируют устойчивый рост Вашей организации.
Hands-on' consulting. TRUST & VALUE - это консалтинговая компания с 30-ю высококвалифицированными сотрудниками. TRUST & VALUE основана четырьмя профессионалами, работающими в области консалтинга с 1980 года.  Помимо офисов в Австрии, Германии и Болгарии, TRUST & VALUE имеет большую сеть партнеров во всех значимых отраслях промышленности и торговли. С 2003 года мы работаем на Российском рынке.
Успешное будущее - это результат решения задач настоящего.
» Наша работа - Ваш успех. Наша миссия - это всесторонний консалтинг для внедрения измеримых улучшений в результатах деятельности наших клиентов. Мы оказываем такие услуги как:
· Улучшение продаж - от отвечающей потребностям рынка сегментации продуктов до оптимизации процессов продаж и улучшения количества и качества активных продаж.

· Улучшение производительности и сокращение расходов вдоль всей цепи поставок. Продолжительные улучшения во всех областях предприятия - повышение производительности часто достигает более 30%.

· Управление персоналом. Как один из методов оценки персонала, наши аналитики сопровождают Ваших сотрудников во время их рабочего дня и оценивают их деятельность и потенциал.

Уже небольшой импульс может вызвать масштабный результат.
» Постоянное улучшение - предпринимательская необходимость. Ни бухгалтерский баланс, ни счёт прибыли и убытков не говорит о реальной еффективности Вашей компании. Чтобы правильно оценить потенциал Вашей организации, необходим компетентный анализ опытного, независимого партнера.
» Международные клиенты. У компании TRUST & VALUE многолетний опыт работы с клиентами из разных стран и отрослеи промышлености и торговли. Нам очень интересно делиться нашим опытом с российскими клиентами, приобретая в их лице новых партнеров.
» Успех не обязательно связан с большими расходами. Рост производительности у наших клиентов часто превышает расходы на консалтинг в 3-7 раз. Российским компаниям мы предлагаем провести 'fact finding' (недельный анализ компании с презентацией результатов) бесплатно. Таким образом, Вы можете принять решение о предлагаемом нами проекте, ознакомившись с нашей работой и видом нашего консалтинга.
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