ПЕРВАЯ ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БЕНЧМАРКИНГУ
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Всероссийская организация качества (ВОК), Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики и Ассоциация менеджеров России проводят Первую Всероссийскую конференцию по бенчмаркингу «Бенчмаркинг как основа создания конкурентоспособного предприятия». 

Конференция будет проходить  24 - 25 июня 2005 г. в г.Чебоксары в Доме Правительства Чувашии в рамках празднования 85-летия Республики.

Конференция станет началом создания и развития в России сети центров делового совершенства (центров бенчмаркинга) для организации процесса обмена, анализа и внедрения российскими предприятиями лучшего мирового опыта с целью повышения своей  конкурентоспособности. Создаваемая структура будет объединена в Российский клуб бенчмаркинга, в который войдут ведущие компании страны.

Цель конференции – ознакомить участников мероприятия с основами бенчмаркинга и продемонстрировать на конкретных примерах эффективность его применения  как зарубежными, так и отечественными предприятиями для повышения своей конкурентоспособности.

Место проведения конференции выбрано не случайно:  президент Чувашской Республики подписал указ о внедрении на предприятиях региона международных стандартов качества, на предприятиях республики успешно применяются методы бенчмаркинга, в университетах студентам преподают его основы.

Сегодня Россия стоит на пороге вступления во Всемирную торговую организацию, что означает для отечественных производителей необходимость всестороннего изучения и последующего использования лучших мировых достижений предприятий в целях не только собственного совершенствования, но и выживания. Именно поэтому российским менеджерам необходимо научиться быстро реагировать на изменяющиеся условия, используя успешный опыт мировых и отечественных компаний. 

C ноября  2004 г. ВОК является официальным членом Глобальной сети бенчмаркинга (Global Benchmarking Network) от России, где ее интересы представляет департамент «Деловое совершенство». В рамках работы в Глобальной сети бенчмаркинга департамент «Деловое совершенство» реализует свою программу «Лучший опыт – для лучшей жизни!». Официальное членство в Российском клубе бенчмаркинга даст российским предприятиям реальную возможность  изучения и внедрения передового опыта лучших компаний мира.
Конференция призвана стать своеобразной отправной точкой для широкого применения этого метода в нашей стране, создания сети центров делового совершенства, началом практической работы по формированию системы бенчмаркинга в России. 

В рамках  конференции с докладом выступит экс-президент Американского общества качества Грегори Ватсон, автор публикаций и книг по проблемам качества и бенчмаркинга. Свое согласие осветить опыт применения бенчмаркинга выразил эксперт Мирового банка Георгий Ефрос, член Глобальной сети бенчмаркинга. Также будут представлены материалы ведущих зарубежных и отечественных специалистов в области бенчмаркинга (Роберта Кэмпа, Робина Манна, Джона Шоттмиллера, Терри Пилчера).

Во второй день работы конференции своим опытом в применении этого метода поделятся специалисты лучших российских предприятий. 

Участие в конференции предоставит Вам возможность общения с ведущими российскими и зарубежными экспертами в области бенчмаркинга, главами регионов страны, руководителями и специалистами служб качества крупнейших российских предприятий.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

На ваши вопросы ответят менеджеры департамента «Деловое совершенство» ВОК 

Анна Савина и Юлия Чеснокова по телефонам: (095) 7716652, 6008364 или 

электронной почте: bepr@mirq.ru 

Заявки на участие в конференции Вы найдете на портале «Мир качества»: www.mirq.ru 


