Уважаемый

 Председатель, члены Экспертного совета, 

приглашенные!

Сегодня на обсуждение выносится проект Энергетической стратегии Чувашской Республики  на период до 2020 года. 
Развитие экономики Чувашской Республики, реализация целей и задач послания Президента Чувашской Республики невозможно без устойчивого обеспечения энергетическими ресурсами.

Энергетическая стратегия Чувашской Республики до 2020 года разработана в соответствии с основными  положениями «Энергетической стратегии России на период  до 2020 года», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от  28 августа 2002 года № 1234,   как региональная компонента  государственной энергетической политики.

Для устойчивого функционирования экономики необходимо прогнозирование и обеспечение энергопотребления, развития  энергетических мощностей, обоснование инвестиционных программ энергетических компаний с оценкой эффективности с учетом прогнозных цен на топливо, тарифов на тепловую и электрическую энергию. 

Основными целями Энергетическая стратегия Чувашской Республики  до 2020 года являются: 


1.Повышение надежности, устойчивости и эффективности функционирования энергетического комплекса Чувашской Республики, а также снижения себестоимости производства электрической и тепловой энергии, на основе структурных, экономических и технических усовершенствований и изменений.


2.Переход энергетического комплекса на инновационный путь развития посредствам выстраивания адекватной, экономически обоснованной тарифной политики и привлечения инвестиций для строительства конкурентоспособных объектов энергетики. 


3. Обеспечение благоприятных условий доступа субъектов энергетики Чувашской Республики на оптовые рынки энергоресурсов России и  совершенствование регионального розничного рынка энергоносителей. 

Задачами региональной энергетической политики, в рамках существующего нормативно-законодательного  пространства, и  взаимодействия всех уровней исполнительной власти, предприятий, организаций и предпринимателей в сфере энергетики являются:

· устойчивое обеспечение населения и экономики республики энергоносителями в достаточных объемах;

· повышение эффективности использования топливно-энергетические ресурсы, создания условий перехода экономики на энерго- и ресурсо эффективный путь развития;

· поддержания тарифных преференций для развития экономики и снижения бюджетных затрат;

· повышения безопасности энергетического  обеспечения объектов экономики и населенных пунктов;

· снижение негативного экологического  воздействия энергетического комплекса на окружающую среду.

Основными субъектами энергетики Чувашии являются предприятия: газового комплекса «Волгатрансгаз», «Чувашсетьгаз», «Чувашрегионгаз»; 

энергетического комплекса Межрегиональная сетевая компания, «Чувашэнерго», Чувашский филиал «ТГК-5», Региональное диспетчерское управление и «Чувашская энергосбытовая компания».

В теплоэнергетике помимо ОАО «ТГК-5» функционирует свыше ста  других предприятий.

45 газораспределительных станций и 13 тысяч км сетей обеспечивают пропускную способность (до 6 млрд.м3 в год) для удовлетворения спроса на природный газ в перспективе до 2020 года. 

Установленная мощность теплоэлектростанций 852 МВт электрической генерации не используются эффективно из-за низкой теплофикационной загрузки ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, и более чем в два раза недоиспользуется мощность Чебоксарской ГЭС (1370 МВт) из-за непроектного напора.

Электрические сети имеют пропускную способность позволяющую получить из-за пределов республики не более  1,2-1,4 млрд.кВт.ч в год.

Тепловая генерация также, как электрическая имеет проектные параметры значимо отличающиеся от фактической нагрузки.

 Удельное потребление электрической энергии на душу населения в год в республике составляет 3,5 тыс.кВт.ч/чел и значительно ниже среднероссийских показателей, так в Нижегородской области этот показатель составляет 6,5 тыс., в Татарии и Самарской области около 7 тыс., в наиболее развитых странах, например Норвегии – 18 тыс,  а этот параметр пропорционален валовому региональному продукту на душу населения.

Чувашская Республика в настоящее время является энергодефицитной. Мы ввозим в республику 2,4 млрд.м3 природного газа. 

Особенно важно, что Чувашская Республика стала энергодефицитна по электрической энергии, что связано со значительным сокращением потребления тепловой энергии ТЭЦ-2,ТЭЦ-3 и уменьшением производства электрической энергии. До 20 % потребленной электрической энергии в 2005 году будет поставлено потребителям из-за пределов Чувашской Республики.  Увеличение конденсационной выработки на ТЭЦ может компенсировать сложившийся дефицит электрической энергии, но себестоимость выработки значимо выше (на 20-22 коп./кВт.ч) стоимости электрической энергии на оптовом рынке (57,7 коп./кВт.ч).

Эти и другие проблемы: опережающий рост цен на энергоносители, несоответствие технического состояния оборудования нормативным требованиям, отставание во внедрении новых технологий и оборудования, техническое ограничение для развития конкуренции на рынках энергоносителей, старение основных фондов требуют стратегического видения комплексного развития энергетики.

Энергетическая стратегия создавалась на основании многолетнего опыта работы по обеспечению энергетической безопасности и энергетической эффективности. При выборе путей для достижения обозначенных стратегией целей учитывался опыт как ведущих мировых и российских центров энергоэффективности (в частности использовались рекомендации Национального доклада «Теплоснабжение: пути выхода из кризиса»), а также материалы энергомониторинга бюджетных организаций и объектов ЖКХ, проводимого по методике разработанной в Чувашской Республике и рекомендованной для использования в регионах России Правительством РФ.

При разработке стратегии была проведена техническая диагностика газовых, тепловых и электрических сетей, обследованы 90 котельных и систем теплоснабжения, все ТЭЦ и узловые электрические подстанции, свыше 50 жилых домов, более 20 бюджетных организаций, городские, магистральные и распределительные газовые, электрические и тепловые сети. Проведены измерения показателей качества электрической энергии в сетевых предприятиях, тепловой энергии в Чебоксарских тепловых сетях.


В процессе обследования использованы следующие нормативные материалы:

•Временная методика проведения энергетических обследований административных и общественных зданий (рекомендована к применению Председателем Правительства  Российской Федерации, протокол №МК-П9-25пр от 26.06.2001 г.);

•Компьютерная  система «Энергомониторинг»- рекомендованная к использованию в регионах России департаментом государственной энергетического надзора и энергосбережения Министерства энергетики российской федерации письмом №32-1010/261 от 02.08.2001г.;

•Компьютерные модели расчета режимов электрических сетей;

•ГОСТы и СНиПы,  руководящие документы  РАО «ЕЭС России» и другие нормативные   документы.

Основной задачей является обеспечение прогнозного роста ВВП в 2,5 раза к 2020 году при росте энергопотребления всего на 30 %, что невозможно без перехода всей экономики и прежде всего энергетического комплекса на энергоэффективный путь развития и структурных изменений энергетического баланса.


При разработке стратегии рассматривались два сценария:


Первый на основе умеренного роста энергоэффективности в пределах 1,7 – 1,8 раза, второй при росте энергоэффективности в 2-2,2 раза. При расчетах пропускной способности электрических сетей брался наиболее тяжелый (первый вариант).


Структурные изменения электрического баланса достигаются:

• в энергетике за счет, оптимизации схем энергоснабжения, технического перевооружения, внедрения современных технологий глубокой переработки первичных энергетических носителей, транспортировки и распределения энергии;

• в непроизводственной сфере и ЖКХ на основе  нового строительства и модернизации жилых и общественных зданий;

• в промышленности внедрением новых технологий и оборудования, а также структурной перестройки на выпуск наукоемких и трудоемких изделий;

• в сельском хозяйстве развитием производства и  переработки сельскохозяйственной продукции, созданием  комплексных технологических циклов, включающих в себя производство, заготовку, переработку и хранение продукции;

• расширением в экономике энергетически мало затратной сферы услуг.

8ССссссс

Основным и наиболее экономичным топливом в Чувашии остается природный газ. 

Предполагается увеличить его использования на производство тепловой и электрической энергии в комбинированном цикле в технологиях с коэффициентом полезного действия по электрической энергии от 30 до 60%, а общим КПД тепловым и электрически 85-90%. Это позволит создать конкурентную с оптовым рынком генерацию и увеличить  производство  электрической энергии. 

В структуре баланса потребления энергоресурсов главное это опережающий рост потребления энергоресурсов  в производственном секторе экономики, причем этот рост связан в основном с ростом потребления электроэнергии в прямых затратах на производство продукции.

В целом система газоснабжения обеспечивает потребности республики, но необходимо расшить ряд узких мест, повысить надежность и эффективность газоснабжения. 

Необходимо реализовать мероприятия по кольцеванию и технологическим перемычкам газовых сетей, замещению газопроводов и технологического оборудования выработавших ресурс.

Завершить строительство ГРС-3 и распределительного газопровода до ГРП в районе завода «Контур» (котельная 5С) для развития жилищного строительства и создания эффективных систем генерации электрической и тепловой энергии в северо-западном районе г.Чебоксары.

Завершить разработку проекта и внедрить автоматизированную систему диспетчеризации и учета поставок газа, что позволит повысить надежность газоснабжения и снизить технические и коммерческие потери природного газа.

Социально важной проблемой, которую необходимо решить является, замена приходящих в негодность внутри домового газового оборудования, находящееся на балансе собственника (населения).

На основе полной газификации республики и централизованного теплоснабжения населенных пунктов предполагается развитие теплофикации На основании предпроектных обследований и проведенных расчетов  трех вариантов размещения генерирующих мощностей предлагается вариант обеспечивающий устойчивую работу энергосистемы с вводом мощностей  в городах Новочебоксарск (парогазовая установка на ТЭЦ-3) Чебоксары, Канаш, Алатырь, Шумерля (газотурбинные или газопоршневые установки) с тепловой мощностью, покрывающей круглогодичную нагрузку горячего водоснабжения и технологий. С суммарным ростом установленной мощности на 260 –320 МВт, что обеспечит покрытие дефицита электрической энергии в за счет собственной генерации. 

Структурно и организационно необходимо обеспечить единство управления  электросетевым  хозяйством республики и согласованного развития элементов магистральных и распределительных сетей. Повысить инвестиционную привлекательность электросетевых компаний и прежде всего ОАО «Чувашэнерго» для развития сетей в зонах строительства жилья, промышленных и социальных объектов.

Реализовать в сетевых предприятиях программ преодоления старения основных фондов сетей и высоковольтного оборудования с расширением  практики использования методов технической диагностики и неразрушающих методов контроля.

Существующие системы диспетчеризации в муниципальных электро- и теплосетевых предприятиях построены на устаревшей технической базе с передачей информации по телефону и отсутствием возможности дистанционного контроля работы оборудования. Для повышения эффективности оперативного диспетчерского управления необходимо внедрение современных информационных технологий, SCADA  программ интеллектуальных аппаратов и средств передачи и обработки информации.

Необходима разработка технических требований к ведомственным системам диспетчеризации для программной и аппаратной совместимости и обеспечения многопользовательских функций.

Аналогичный подход должен быть реализован при создании автоматизированных систем учета энергоносителей, что особенно важно в плане развития рынков энергоносителей и внедрения энергосберегающих технологий на основе гибких цен и тарифов, обеспечения возможности доступа к базам данных потребителей (в части собственного потребления), сбытовых, генерирующих и сетевых компаний, системного оператора.

Поэтапное замещение преобразования энергии природного газа в тепловую энергию на совместную выработку тепловой и электрической энергии позволит значительно снизить  выбросы в окружающую среду двуокиси углерода по сравнению с раздельной генерацией. Обеспечить уровень выбросов 84,3%.от уровня 1991 года. 

А внедрение прогрессивных технологий водоподготовки, в том числе с использованием комплексонов на основе продукции ОАО «Химпром» позволит решить проблему экологии и повысить эффективность теплоснабжения, на порядок снизить загрязнение водоемов..

Расширение использования возобновляемых и вторичных источников энергии в настоящее время целесообразно в незначительных объемах для приобретения необходимого опыта внедрения технологий по мере создания экономических предпосылок.

Хотя инженерное оборудование зданий и сооружений не относится к энергетике, но выявленные проблемы его состояния является реальной угрозой надежному энергообеспечению населения. В качестве примера приведу оценку состояния электрооборудования жилых домов до 1999 года постройки по результатам обследования сотрудниками Ростехнадзора. Значительное несоответствие технического состояния нормативным требованиям несет реальную угрозу не только надежному электроснабжению  но и угрожает жизни населения поражением электрического тока и пожарами. Состояние внутридомового газового оборудования систем теплоснабжения также  требует разработки специальных мероприятий на уровне населенных пунктов совместно с собственниками жилья по приведению инженерного оборудования в соответствие с нормативными требованиями

 
В целом Энергетическая стратегия направлена на повышение энергетической безопасности, энергетической эффективности, бюджетную эффективность и экологическую безопасность.

Для реализации Энергетической стратегии необходимо разработать  15 программ по основным направлениям стратегии. 

Реализация программных мероприятий и стратегии позволит обеспечить устойчивое снабжение энергетическими ресурсами, экономический рост в соответствие с прогнозными показателями повысить уровень жизни населения, минимизируя техногенное воздействие на окружающую среду, обеспечить:

•Увеличение душевого потребления электрической энергии к 2020 году до 4700-5500кВт.ч/чел (рост в  1,2-1,4 раза)

•Снижение энергоемкости внутреннего национального продукта в 2,0-2,2 раза

•Ввод новых  и замещение электрогенерирующих мощностей в объеме 240-320 Мвт, рост производства электрической энергии на территории республики  до 7,5 - 8,0 млрд. кВт.ч в год

• Недопустить увеличение выбросов парниковых газов в атмосферу в 2020 году сверх уровня 1991 года, базового по Киотскому протоколу.

Заключение

 В разработке стратегии участвовали предприятия энергетического комплекса, ученые Чувашского госуниверситета, сотрудники Ростехнадзора, Инженерного центра и  другие специализированные организации.

Проект стратегии в установленном порядке прошел согласование с 9 министерствами, 26 администрациями районов и городов и 9 организациями ТЭК.

 Обсужден на Совете  по энергетической политике, получены положительные отзывы от ученых Московского энергетического института,  Всероссийского электротехнического института и Чувашского госуниверситета.







