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    Приближается полувековой юбилей энергосистемы Чувашской Республики. Наша газета продолжает повествование о том, как создавалась и развивалась энергетика Чувашии. Сегодня мы рассказываем о Южных электрических сетях ОАО «Чувашэнерго». 

    Полвека – немалая историческая дистанция. Но история измеряется не столько временными отрезками, сколько сделанным в течение их. В далёком 1968 году в Южных сетях, созданных на базе двух районов – Батыревского и Канашского, было только три подстанции, а воздушная линия электропередач насчитывала лишь 210 километров. 
Сегодня Южные электрические сети обслуживают 9 административных районов юго – восточной части республики. На балансе сетей 23819, 47 условных единиц оборудования, 34 подстанции напряжением 35 – 110 кВ суммарной мощностью 547, 2 МВА. Южные сети – это 824 километра ЛЭП 35 – 110 кВ и 7 298 километров воздушных линий электропередач 0,4 – 10 кВ. 

У «южан» – особый характер 

    Энергетики – люди особенные, их можно узнать по предельной сосредоточенности и высочайшей ответственности, неторопливости и рассудительность, умению ценить время, эффективно им распоряжаться. Без этих качеств в данной профессии нечего делать. 
Все эти достоинства в полной мере присущи и руководителям, и специалистам Южных сетей. 
    В энергетике не бывает случайных людей, с ней либо связывают судьбу навсегда, либо уходят сразу. Трудовая биография Петра Васильевича Тихонова – начальника электротехнического цеха - лишний раз убедила в этом наблюдении. П.Тихонов более 20 лет назад пришел в электросети инженером службы релейной защиты, а в настоящее время возглавляет ЭТЦ. 
    Под ответственностью цеха вся основа сетей – служба релейной защиты, подстанции, испытания и защита сетей от перенапряжения. 
Все это хлопотное хозяйство не дает расслабиться даже в благоприятное время, не говоря об экстремальных ситуациях. А они не заставляют себя долго ждать. Свежий пример – недавно прошедший по республике ураган со всеми вытекающими последствиями. – обрывами линий электропередач, сваленными опорами, размытыми дорогами. И если транспорт на несколько дней, пока восстанавливается дорога, можно пустить в объезд, то длительные перебои с подачей электроэнергии чреваты весьма плачевными результатами. Поэтому ремонтники Южных электрических сетей в эти тревожные дни покоя не знали подчас сутками. 
    -На устранение несильных повреждений мы отводили два – три часа, крупных – не более суток,– говорит Петр Васильевич. - Во всех районных электросетях имеется аварийный запас проводов, различного другого оборудования, который постоянно пополняется. Так что потребители даже в самых дальних деревнях могут быть спокойны: работники Южных сетей без электричества их никогда не оставят. 
    В настоящее время в Южных электросетях внедряется сравнительно редкое ноу – хау – реклоузеры. Это вакуумные выключатели взамен масляных, установленные в трех распределительных пунктах. Реклоузеры - это высокотехнологич¬ные аппараты, объединяющие в себе передовые технологии в области вакуумной коммутационной техники и микропроцессорной защиты распре¬делительных сетей. Они значительно надежнее, позволяют оперативно устранять возникшие нарушения в электрических сетях и управляются даже на расстоянии посредством канала сотовой связи. Правда, пока дороговаты. 
    Канаш – один из крупнейших в стране железнодорожных узлов. 
–Несмотря на то, что электросети у железнодорожников свои, к их электроснабжению мы тоже имеем отношение, - рассказывает П.Тихонов. - Тяговые подстанции на железной дороге питаются от наших сетей. Причем это потребители первой категории, которым полагается иметь, кроме рабочего, еще и резервное питание. Поэтому мы относимся к этому потребителю очень серьезно. 

Самая надежная опора - люди 

    Беседу с директором Южных электрических сетей Валерием Ивановичем Титовым мы начали с вопроса, доволен ли он своим коллективом, который возглавляет вот уже более десяти лет. За его плечами работа электромонтером, электромехаником, начальником тяговой подстанции. 
    - Любому руководителю, наверное, самое большое удовлетворение доставляет то, что он в любой ситуации может положиться на каждого своего работника. Могу ли я положиться? Вне всякого сомнения. Вы правильно заметили, что в энергетике нет случайных людей, у нас работают специалисты с большим стажем и огромным опытом, а если молодые, то пришедшие по призванию. 
    Как не назвать наших ветеранов, отдавших все свои годы предприятию. Это первый директор Евгений Павлович Павлов, главный инженер Прокопьев Анатолий Маркович, начальники отделов и служб Михаил Никитич Блинов, Юрий Тимофеевич Матвеев, Елисеев Иван Павлович. Это наши орденоносцы Петр Дмитриевич Пчелов – кавалер ордена Дружбы народов, Валентин Петрович Скворцов – награжден орденом Трудового Красного знамени, Иван Николаевич Романов – кавалер ордена «Знак почета». Это их рукам и знаниями создавалась и развивалась наша организация. 
    Немало ветеранов, отработавших по 20 и более лет, по сей трудятся в сетях. Среди них А.Осин, С.Григорьев, В.Антонов, В. Емелин, Н.Федоров, А. Любимов, В. Федоров и другие. 
В энергосистеме республике немало трудовых династий. Есть они и в южных электрических сетях. Одна из них – династия Ивановых – Филипповых. Её основатель– Виталий Иванович Иванов - в Южных электрических сетях ОАО «Чувашэнерго» проработал целых 48 лет. Аодин из ее представителей – Виталий Константинович Филиппов в настоящее время работает главным инженером «Чувашэнерго». 
    Владимир Васильевич Емелин пришел в энергосистему 33 года назад. Работал мастером, старшим мастером, а в 1989 году возглавил Батыревские районные электросети - вторые по мощности в Южных сетях после Канашских. Да и по энергопотреблению – тоже, так как до недавнего времени батыревцы и соседние с ними районы активно пользовались электрокотлами для отопления (сейчас на село пришел газ). Но потребление электричества в зоне батыревских сетей не перестает расти. Восстанавливается крупный свиноводческий комплекс, инвесторы уже получили от энергетиков технические условия. 
    На сегодня в Бытыревском РЭС работает более сорока человек, как правило, подолгу. Среди таких мастер Первомайского участка М.Хисамутдинов, техник Г.Шафигулина. рабочий стаж которых превышает 30 лет. Сам руководитель сетей носит почетное звание «Заслуженный работник РАО ЕЭС России», награжден Почетной грамотой РАО ЕЭС России. 

В здоровом теле – высокая энергия 

    Профессия энергетика требует глубоких и основательных знаний. Более семидесяти работников Южных сетей имеют высшее образование, а каждый третий – среднее специальное. Многие обучаются заочно. 
    Но знания знаниями, а без хорошей физической формы энергетику тоже не обойтись. Один из канашских энергетиков, например, взял себе за правило в обеденный перерыв зимой пробегать на лыжах не менее пяти километров. 
    До сих пор в Южных сетях помнят бывшего начальника Комсомольских сетей, ветерана ВОВ Сергея Ивановича Зубарева. В бытность руководителя он сам активно занимался спортом и подчиненных подталкивал к этому. Сейчас Сергею Ивановичу уже за 80 лет, зимой он живет у дочери в Москве, но регулярно наведывается к землякам и коллегам – энергетикам. Его спортивная страсть – полиатлон, которым он занимается по сей день. 
    Председатель спорткомитета профкома организации Е. Терентьев ознакомил нас с музеем, размещенным в актовом зале. Целую стену занимает здесь стенд со спортивными наградами. Тут и почетные грамоты, и всевозможные кубки. Волейбольная команда ЮЭС – неоднократный чемпион и призер турниров Канаша. Волейболисты сетей участвовали в составе команды «Чувашэнерго» в соревнованиях энергетиков в Саратове, Нижнем Новгороде, Челябинске. В почете у энергетиков также лыжи, мини-футбол, шахматы, шашки. 
В некоторых организациях в последнее время почему-то утратилось понятие коллектива как второй семьи. А у «южан» оно, наоборот, только укрепляется. Традиционными стали совместные «вылазки» на природу, во время которых проводятся шумные состязания – перетягивание каната, бег в мешках и так далее. 
    Вот так живут и работают работники Южных электрических сетей. Что называется, полной жизнью и принося огромную пользу людям. 

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ АЛАТЫРСКИХ ЭНЕРГЕТИКОВ

В конце  сентября в республике будет отмечаться   пятидесятилетний юбилей единой чувашской энергосистемы.  Полувековая   история юбилея складывается из  многих  деталей - из дат и событий, из людских судеб, из  развития каждой  энергокомпании  отрасли.    
ОАО "Чувашэнерго" - крупнейшая электросетевая компания республики, в структуру которой входят три подразделения. Одно из  этих подразделений  - Алатырские  электрические сети.

ПРАЗДНИКИ СВЕТА

Важнейшие события в истории Алатырских электрических сетей пришлись на    пятидесятые -  шестидесятые годы прошлого века. В 1953 году по  распоряжению Сталина в Алатыре было начато  строительство крупной  теплоэлектростанции.  В 1959  году вступили в строй    оба турбогенератора  новой ТЭС.   И тогда же  властями республики  был  скорректирован  план электрификации Чувашии. По этому плану     новые, надежные  электролинии   должны  были прийти    во все  населенные пункты  республики,  в каждую сельскую избу.  Старшее поколение помнит    тот праздник света  -   работяг - электриков в деревнях  чествовали как настоящих героев.  А шесть лет спустя официально   появилось и  само  предприятие   -  приказом Чувашэнерго  от  9 августа 1966 года  на базе Алатырской ТЭС и   Алатырского сетевого района Чувашских   электрических сетей создана  новая структура, Алатырские  электрические сети. 

 Энергетика  развивалась стремительно.    Практически каждый год вводили в строй новые  подстанции, высоковольтные  линии электропередачи,  реконструировали старые энергообъекты.   И за   каждой   строкой отчета  о  вступившем в строй  объекте       - меняющаяся   к лучшему жизнь. 

 1971 год   -   построена новая высоковольтная   линия Алатырь -  Порецкое,  в течение последующих трех лет   реконструированы три подстанции с заменой старых трансформаторов на более мощные.

  - По тем временам это было  значительное событие, - вспоминает главный инженер Алатырских электрических сетей Сергей Павлович Кирсанов.     - Закончились мучения     линейного персонала -   многие  часы,  а то и сутки у монтеров  уходили на то, чтобы найти и устранить неисправность в общей "энергоцепочке"     протяженностью   около ста километров.    Кроме того, к  шести местным  колхозам  были  проложены   "персональные" линии электропередачи. Это тоже сработало на  стабильность.   Ведь если раньше  в одном месте случался обрыв, то все хозяйства могли долго сидеть  без электричества.   

  1973-75 год. Введена в эксплуатацию  подстанция  Венец 110/6 кВ в г. Шумерля. 

 -  Благодаря  появлению этой подстанции, -     комментирует Кирсанов, -   электроэнергией были  обеспечены два крупных предприятия города - завод спецавтомобилей и комбинат автофургонов.  Да и в  дома   электричество стало  поступать без перебоев 

1978 год -  проведена первая реконструкция  подстанции Алатырская с вводом в эксплуатацию конденсаторной  батареи мощностью 55,7 тысяч  киловатт    

-   Реконструкция  позволила свести к минимуму потери при транспортировке электроэнергии. - рассказывает Кирсанов. - В республике  бурно развивалась промышленность, с каждым годом  росло    потребление энергоресурсов. Соответственно,  росли нагрузки в сети,        а вместе с ними  -   и потери  электроэнергии.  Благодаря новому мощному оборудованию, проблему удалось снять.  А в домах перестала "зависать" бытовая техника   - напряжение  в сети теперь   стабильно шло  на 220 вольт. 

ЭНЕРГИЯ НОВЫХ ДЕЛ

Нынешнее хозяйство у  Алатырских электрических сетей   большое и хлопотное. Под их "опекой четыре района республики  -  Порецкий, Шумерлинский, Красночетайский и собственно Алатырский. Бесперебойно получать электроэнергию    должны  десятки   заводов и сельхозпредприятий,  школ, больниц,  клубов, тысячи жилых домов.     Для этого в распоряжении   АЭС  -   больше десяти тысяч единиц оборудования,  десятки подстанций, тысячи километров воздушных линий и ЛЭП.  Если сложить    все  эти линии    в одну  прямую - расстояние выйдет как от  Алатыря   до  Парижа. 

Подойдя к полувековому рубежу, энергетика  республики    продолжает развиваться, прирастать новыми объектами.   В конце прошлого года   сдана в эксплуатацию первая очередь подстанции "Порецкая 1 - новая". " Это подстанция нового поколения, аналогов ей в республике нет, - сказал  на церемонии открытия заместитель генерального директора – управляющий директор ОАО «МРСК Волги» Дмитрий Иванов. -   Энергообъект  практически полностью автоматизирован  -  управлять  оборудованием  можно даже из Чебоксар". 

 Модернизируются  и  действующие " энергомагистрали".  «За два года, - говорит  начальник ОИП Алатырских электрических сетей  Николай Кузнецов - реконструировано  более  20 километров линий электропередачи:   10 километров в Порецком районе,  5 - в Красночетайском,  столько же в Шумерлинском».  Появляются и новые   ЛЭП.  За те же два года   вдоль  новых сельских улиц Красночетайского района проложено   более шести  километров линий электропередачи. " 
Конечно, во многом помогает  отрасли       технический прогресс, но без профессионалов бесполезна будет   даже самая современная  техника.  На людях -  знающих,  умеющих, ответственных, надежных - и держится  чувашская энергетика.  Они - ее главное достояние. 

ЗОЛОТЫЕ КАДРЫ

Накануне юбилея " Чувашэнерго"   перед проходной  Алатырских электрических сетей   установили первую  доску почета  " Золотые кадры АЭС».  На ней  фотографии  десяти передовиков производства.   И это  -  лишь часть  энергетического авангарда:    достойных  людей,  считает руководство АЭС,  на предприятии   гораздо больше. А   если  поместить на доску Почета  всех  славных  работников отрасли,  включая  ветеранов,       -   галерея трудовой славы растянулась бы на пол - Алатыря.  Обязательно был бы   в этой галерее  портрет    бывшего директора  Алатырских электрических сетей  Владимира Орлова. И бывшего главного инженера предприятия Михаила Сурова.  В золотом фонде  энергетиков   числится и   Сергей Кирсанов, поднявшийся  по рабочей лестнице      от простого  монтера до главного инженера предприятия. И ветераны предприятия, электромонтеры Николай Рылин и Николай Аникин.    И  легенда Алатырских  электрических сетей Николай Солдайкин  -   мастер-самоучка, ставший почетным энергетиком, заслуженным работником  РАО « ЕЭС России» и ветераном энергетики.   
 Достойными напарниками старой гвардии стали  люди, что  пришли  на предприятие позднее. Среди них -  электромонтер  Красночетайского РЭС  Геннадий Хораськин, в этом году представленный к награждению Почетной грамотой РАО «ЕЭС России».    И  «первопроходцы»    первой Доски Почета - воевавший в Афганистане электромонтер Сергей Муратов, электрослесарь  Владимир Кащеев,   диспетчер  Николай Орлов.    Кстати, многие сотрудники АЭС  имеют одну - две смежных специальности: водитель, к примеру, может устранить неисправность на линии,   а электромонтер  - сесть за руль  служебного "уазика".  
 В целом работа у энергетиков такая,   что обязывает учиться  всю жизнь.  Средств на  это  «Чувашэнерго» не жалеет. Каждый год   работники Алатырских электрических сетей проходят переподготовку в  Чебоксарах и повышение квалификации в Москве и в Санкт- Петербурге; без отрыва от производства   профессиональное  обучение идет и в Алатыре.    Кроме того,   ежегодно по направлению  предприятия  выпускники местных школ  поступают на учебу  в Казанский государственный энергетический университет.
 - Радует, что наши ряды  постоянно пополняет  молодежь,- говорит  директор Алатырских электрических сетей  Владимир Лаврентьев. - В службе  релейной защиты и автоматики, к примеру, абсолютное большинство составляют  молодые специалисты. Причем даже  электромонтеры - с высшим образованием. Это очень хороший задел на будущее. 

Среди  «новобранцев», влившихся в армию энергетиков,      немало и  тех, кто   пошел по стопам мамы, отца и даже бабушки. И  хоть  энергетика - отрасль   сравнительно молодая, но  в Алатырских электрических сетях  уже сложились свои династии.  Фроловы,  Солдатовы,  Серебровы,  Казаковы, Кутыревы,  Филатовы - в каждом   районе  АЭС можно найти продолжателей семейных традиций.   А это тоже о многом говорит.  Раз  дети  выбрали профессию родителей, значит,  перед глазами у них был  достойный пример.  Такой, что работу эту посчитали они лучшей на свете..

Е. Казнина
ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

ЭНЕРГИЯ СОЗИДАНИЯ “СЕВЕРЯН”

СОВСЕМ скоро, в сентябре, Чувашская энергосистема будет отмечать свой полувековой юбилей. Но энергетика - это не только сети и электростанции, а, в первую очередь, преданные своему делу люди. Их биография - это и есть история развития отрасли.

ПРОФЕССИЯ КАК СТЕРЖЕНЬ ЖИЗНИ

- В 1968 году Чувашские электрические сети были реорганизованы в “Северные электрические сети”, - рассказывает Алексей Герасимов, директор Северных электрических сетей, которые сегодня являются одним из структурных подразделений ОАО “Чувашэнерго” - Приятно отметить: и по сей день в нашем строю люди, которые пришли в отрасль еще раньше, их судьбы тесно переплелись с этапами становления чувашской энергетики. Мы по праву ими гордимся, преклоняем голову перед ними. Таких людей очень много. Среди них Иван Васильевич Степанов, Аркадий Иосифович Гранек, Владимир Максимович Ефремов, Станислав Федорович Никитин и многие другие.

К примеру, Станислав Иванович Иванов, который, несмотря на свой возраст, продолжает нести трудовую вахту, являясь   мастером  производственного обучения учебного комбината, помогает повышению квалификации персонала сетей - диспетчеров, элетромонтеров, линейщиков, оперативных выездных бригад. Ушел бы на заслуженный отдых, да начальство не отпускает, просит еще поработать. Специалистов с таким опытом сегодня единицы. А начинал Станислав Иванович в далекие 60-е годы. Тогда паренек из деревни Норваш-Кошки Янтиковского района, закончивший энерготехникум и только что отслуживший в армии, был принят в Чебоксарские горэлектросети, располагавшиеся на ул. Водопроводной. Спустя несколько месяцев его перевели дежурным техником на подстанцию “Чебоксарская”, которая располагалась в районе нынешней ТЭЦ-2. Работал дежурным инженером, инженером диспетчерской службы городских сетей. А в 68-ом году пригласили в Северные электрические сети, где и проработал он долгие годы, почти до пенсии, начальником  диспетчерской службы.

Вспоминая годы начала своей трудовой  биографии, Станислав Иванович говорит, что количество сетей тогда еще было небольшим. Правда, участки линий с натянутой колючей проволокой (по рассказам старших товарищей, после войны из-за нехватки проводов были и такие) он уже не застал. Да и массовая электрификация деревень прошла чуть раньше. Но мощностей все еще не хватало, приходилось выкручиваться, отключая то один, то другой фидер на подстанциях.

Работа диспетчера в энергетике - особенно ответственная. Именно от него во многом зависит надежность снабжения электричеством потребителей. Здесь важны и оперативность,   и умение принять правильное решение в сложной ситуации.  Случалось, что техника отказывала. И тогда сутками не уходили с работы. “После аварии на подстанции “Чебоксарская”, помню, пришел домой до того усталый, что проспал целых 24 часа без перерыва”, _ с улыбкой вспоминает ветеран. А еще был случай в 70-е годы: загорелся трансформатор на подстанции за Новым селом.  Чтобы справиться с огненной стихией, пришлось отключить линии Южная-1 и Южная-2, которые питали электричеством столицу Республики. Ценой неимоверных усилий пожар удалось потушить, энергоснабжение  было восстановлено. 

Не раз замечал:  если есть в семье энергетик, значит, и другие за ним тянутся. Вот и сын Станислава Ивановича, Владимир, работающий в рекламном агентстве, надумал перейти в производство: получает второе высшее образование в ЧГУ - желает стать энергетиком. А Екатерина Александровна, супруга С.Иванова, и сама - ветеран энергетики. С будущим мужем на работе и познакомилась.

Впрочем, семейных династий в чувашской энергетике - не один десяток. Из поколения в поколение передаются такие качества, как чувство ответственности за порученное дело, преданность профессии. Именно такие люди своим трудом умножают славу предприятия. Как не отметить, скажем, заслуженного работника Минтопэнерго РФ и РАО “ЕЭС России”, начальника службы подстанций  СЭС Анатолия Иванщикова, который трудится в “Чувашэнерго” уже 36 лет. Говорит, с будущей профессией определился  еще мальчишкой. Увлекался физикой, по схемам из журнала “Радио” мастерил допотопные приемники. Да и живой пример для подражания был - дядя работал начальником электроцеха завода. “Сделав выбор, профессию уже не менял”, - гордо заявляет Анатолий Васильевич. Он тоже многое может  вспомнить: и бессонные ночи,  и в  срочные выезды в зимнюю стужу на ликвидацию аварий... И все-таки, по мнению А.Иванщикова, главное в их деле - не эти требующие самоотверженности моменты. “Техника работает четко и слаженно, электричество идет без перебоев на предприятия, в школы, жилые дома - вот главный показатель нашей хорошей работы, это самое главное”, - подчеркивает он.  Сын его тоже работает в Северных электрических сетях - электрослесарем, с чего начинал когда-то отец.

ГВОЗДИ БЫ ДЕЛАТЬ ИЗ ЭТИХ ЛЮДЕЙ

По стопам отца, можно сказать, пошел в свое время и электромонтер СЭС Николай Новиков. Сразу после Великой Отечественной его семья из Горьковской области переехала в Чувашии, устроились за Волгой - в Сосновке. “Батя работал на электростанции машинистом. Там же - старшие брат и сестра, - рассказывает Николай Егорович. - В 63-ем году я устроился токарем на агрегатный завод. А с 14 мая 64-го года начал работать в Чувашских электрических сетях. Сначала - учеником, а потом уже - электромонтером. Его трудовой стаж в энергетике, получается, 43 года. Таких и по республике - по пальцам перечесть. 

“Годы-то не молодые, не тяжело?“ - спрашиваю у него. Раньше, говорит, тяжелее было. Добираться до работы - уже проблема. Пешком ходил. Весной и осенью - еще и опасно, жил ведь тогда еще за Волгой. “Ночью или в туман - гиблое дело, ничего не видно. А идти надо...” - вспоминает Николай Егорович. И однажды, возвращаясь ночью с работы, чуть не распрощался с жизнью. Шли вдвоем: впереди - водитель Валентин Гульбин - крепкий и высокий моряк, отслуживший 5 лет на Кубе, он - за ним. И вдруг Валентин провалился под лед, Николай не успел среагировать, тоже оказался в ледяной воде. Края полыньи обламываются - никак не вылезти. Чудом, можно сказать, спаслись.

Да и работа была не из легких. Постоянные командировки, выезды. Приходилось ездить по всей Чувашии, выезжали даже за пределы республики. Тогда электричество к нам шло из Татарии - с Заинской ГРЭС, эту линию тоже обслуживали. И новые линии строили. Например, еще в 65-ом году участвовал в строительстве электролинии Вурнары-Калинино. Всегда трудились на совесть.

И сегодня работы хватает. В зоне ответственности Северных электрических сетей – города Чебоксары и Новочебоксарск, а также восемь районов республики. Огромное хозяйство, требующее постоянного квалифицированного обслуживания, ремонта.

Поэтому такие сотрудники, как Н.Новиков, на вес золота. Хорошего электромонтера за месяц не выучишь. Профессия не только нелегкая, но и опасная. Впрочем, Николай Егорович без всякого бахвальства отмечает: ничего опасного - только правила ТБ нужно соблюдать беспрекословно и при работе на высоте страховать друг друга. А то ведь, бывает, деревянные опоры насквозь прогнивают. Да и бетонные - невечные. “В свое время, когда деревянные начали менять на железобетонные опоры, думали, все, вечно будут стоять. Оказалось, нет. Влага, попадая внутрь, ее распирает, появляются трещины”, - со знанием дела объясняет ветеран.

- Конечно, нелегко, - продолжает он разговор .  - Но пока вроде бы справляюсь, не хуже молодых работаю. Рад бы уйти, да не могу: дочь учится в вузе на платной основе - помогаю, еще чуть-чуть надо продержаться.

Ну и с коллективом, чего скрывать, трудно порвать. За столько лет, считай, совсем сроднились. А коллектив в СЭС - особенный. Потому так и называют: теплые Северные сети. Сейчас, конечно, годы не те, но Николай Егорович, который ныне работает на одном из дочерних предприятий «Чувашэнерго», отлично помнит спортивные мероприятия, где соревновались бригады, службы. И в футбол играли, и в теннис. И в самодеятельности мастера: есть свои  гармонисты, певцы. Говорят, первый директор Александр Яковлев, ныне уже, к сожалению, покойный, по этой части был большим любителем. При нем волейбольные, теннисные площадки строили. Добрые традиции живут и сегодня. Руководство Северных электрических сетей, ОАО “Чувашэнерго” радо способствовать их приумножению, ибо отлично понимает: только коллектив, сплоченный атмосферой доброжелательности и взаимовыручки, заряженный энергией созидания, способен решать важные задачи, которые стоят перед энергетиками.  С основной из них - надежным электроснабжением своих потребителей - дружный коллектив СЭС успешно справляется.

Н.КОНОВАЛОВ.

Справка: 

Северные электрические сети ОАО "Чувашэнерго" обслуживают линии электропередач и подстанции напряжением 0,4-6-10-35-110-220 кВ в 8-ми административных районах ЧР: Чебоксарский, Цивильский, Марпосадский, Аликовский, Моргаушский, Вурнарский, Красноармейский и Ядринский,  г.Чебоксары, г. Новочебоксарск.
· 29297,6 условных единиц оборудования; 

· 49 подстанций напряжением 35-110 кВ суммарной мощностью 1184,7 МВА; 

· 2074 ТП 10/0,4 кВ мощностью 367,38 МВА; 

· 890 км ЛЭП 35-110 кВ; 

· 8089 км воздушных линий напряжением 0,4-6-10 кВ; 

Численность персонала: 442 человека.

Основной задачей Северных электрических сетей является надёжное электроснабжение потребителей, согласно их категорийности, поддержание в работоспособном состоянии всего оборудования подстанций и воздушных линий.

