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РЕГЛАМЕНТ

взаимодействия    территориальных    сетевых   организаций  Чувашской Республики при осуществлении технологического присоединения  энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц   к  электрическим сетям  

г.Чебоксары

2007

1. Термины и определения. Сокращения

 Территориальная сетевая организация - коммерческая организация, оказывающая услуги по передаче электрической энергии с использованием объектов электросетевого хозяйства, не относящихся к единой национальной (общероссийской) электрической сети.

Сетевые  организации   -   организации,  владеющие на праве собственности или на ином установленном федеральными законами основании объектами электросетевого хозяйства, с использованием которых такие организации оказывают услуги по передаче электрической энергии и осуществляют в установленном порядке технологическое присоединение энергопринимаю-щих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям.

Территориальная распределительная сеть – комплекс, не входящих в состав единой национальной (общероссийской) электрической сети, линий электропередачи и оборудования, используемых для предоставления услуг по передаче электрической энергии.

Пропускная способность электрической сети - технологически максималь-но допустимая величина мощности, которая может быть передана  с учетом условий эксплуатации и параметров надежности функционирования электро-энергетических систем.

Максимальная мощность - величина мощности, обусловленная составом  энергопринимающего оборудования и технологическим процессом потреби-теля, исчисляемая в мегаваттах.   

Заявленная мощность – предельная величина потребляемой в текущий период регулирования мощности, определенная соглашением между сетевой организацией и потребителем услуг по передаче электрической энергии, исчисляемая в мегаваттах.

Присоединенная мощность – совокупная величина номинальной мощности присоединенных к электрической сети ( в том числе опосредованно ) транс-форматоров и энергопринимающих устройств потребителя электрической энергии, исчисляемая в мегавольт-амперах. 

Точка присоединения к электрической сети – место физического соединения энергопринимающего устройства (энергетической установки) потребителя услуг по передаче электрической энергии (потребителя электрической энергии, в интересах которого заключается договор об оказании услуг по передаче электрической энергии) с электрической сетью сетевой организации.  

Граница балансовой принадлежности - линия раздела объектов электро-энергетики между владельцами по признаку собственности или владения на ином предусмотренном федеральными законами основании, определяющая границу эксплуатационной ответственности между сетевой организацией  и потребителем услуг по передаче электрической энергии (потребителем элек-трической энергии, в интересах которого  заключается договор  об оказании услуг по передаче электрической энергии) за состояние  и обслуживание   электроустановок.

Акт разграничения балансовой принадлежности электросетей –документ, составленный в процессе технологического присоединения энерго-принимающих устройств (энергетических установок) физических и юриди-ческих лиц  к электрическим сетям (далее – энергопринимающие устрой-ства), определяющий границы балансовой принадлежности.

Акт разграничения эксплуатационной ответственности сторон – документ, составленный сетевой организацией и потребителем услуг по передаче электрической энергии в процессе технологического присоеди-нения энергопринимающих устройств, определяющий границы ответствен-ности сторон за эксплуатацию соответствующих энергопринимающих устройств и объектов электросетевого хозяйства.

Ростехнадзор  - Управление по технологическому и экологическому надзору Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по Чувашской Республике.

РСТ – Республиканская служба по тарифам Чувашской Республики.

РДУ – Филиал ОАО «СО – ЦДУ ЕЭС» «Региональное диспетчерское управление энергосистемы Чувашской Республики - Чувашии.

ПНД  -  Правила недискриминационного доступа к услугам по переда-че электрической энергии и оказания этих услуг.

ПТП – Правила технологического присоединения энергопринима-ющих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электричеким сетям.

Иные понятия, используемые в настоящем Регламенте, соответствуют понятиям, определенным законодательством Российской Федерации.

2.   Общие положения.

2.1. Настоящий Регламент разработан в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

· Федеральным законом № 35-ФЗ от 26 марта 2003 г. «Об электро-энергетике»;

· Правилами недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг и Правилами техноло-гического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям, утвержденными постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 № 861 (в редакции постановления Правительства РФ от 21 марта 2007 г. № 168);

· Правилами функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики. 

2.2. Настоящий Регламент устанавливает:

       а)  Процедуру технологического присоединения.

       б)  Порядок межсетевой координации.

2.3. Основной целью межсетевого взаимодействия сетевых организаций в процессе технологического присоединения является разработка и реализация мероприятий, обеспечивающих надежное электроснабжение энергопринимающих устройств заявителя, обеспечение утвержденных режимов работы энергетических установок заявителя и территориальных распределительных сетей.

3.  Процедура технологического присоединения
  3.1. Процедура технологического присоединения энергопринимающих  устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц включает в себя 
:

     - подачу заявки на технологическое присоединение (далее по тексту -   заявка) юридическим или физическим лицом  (далее по тексту - заявитель), которое имеет намерение осуществить  технологическое  присоединение, реконструкцию и увеличение  мощности энергопринимающих устройств, а также изменить категорию надежности электроснабжения, точки присоединения, виды производственной деятельности,  не влекущие пересмотр (увеличение) величины  присоединенной мощности, но изменяющие схему внешнего электроснабжения энергопринимающих устройств заявителя;

-   заключение договора об осуществлении технологического присоеди-нения к электрическим сетям сетевой организации (далее – договор);

- выполнение сторонами договора мероприятий, предусмотренных договором;

- получение разрешения Ростехнадзора на допуск в эксплуатацию объектов заявителя;

- составление акта о технологическом присоединении и акта разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности.

  3.2. Заявитель направляет (подаёт) заявку в сетевую организацию, к электрическим сетям которой планируется технологическое присоединение 
.
При присоединении энергопринимающих устройств к распределитель-ным  устройствам электростанции последняя выполняет функции сетевой организации в части определения технической возможности технологичес-кого присоединения, согласования технических условий с субъектами оперативно-диспетчерского управления (РДУ) и смежными сетевыми организациями, а также выполнения необходимых условий договора.

При присоединении сетевой организации (собственника или иного законного владельца объектов электросетевого хозяйства, входящих в территориальную распределительную сеть) к смежной сетевой организации 
, имеющей одинаковый класс напряжения, заявка на технологическое присоединение подается той сетевой организацией, которой требуется увеличение перетока мощности.

В зависимости от конкретных условий присоединения, заявка, направ-ляемая заявителем, должна содержать сведения, указанные в п.9 - п.14 ПТП. Сетевая организация, в  которую подана заявка на технологическое присое-динение в установленном порядке, не вправе требовать от заявителя пред-ставления сведений, не предусмотренных ПТП.

3.3. Технологическое присоединение осуществляется на основании договора, заключаемого между  сетевой организацией и юридическим или физическим лицом. Заключение договора является обязательным для сетевой организации. При необоснованном отказе или уклонении сетевой  организа-ции от заключения договора заинтересованное лицо вправе  обратиться в суд с иском о понуждении к заключению договора и взыскании убытков, причиненных таким необоснованным отказом или уклонением 
.

Сетевая организация обязана направить заявителю (за исключением лиц, указанных в пунктах 12 и  14  ПТП) для согласования проект договора в течение 15 рабочих дней с даты получения заявки.

Договор должен содержать следующие существенные условия 
:

- мероприятия по технологическому присоединению и обязательства сторон по их выполнению;

 - срок осуществления мероприятий по технологическому присоединению, который не может превышать:

    1 год - для заявителей, суммарная присоединенная мощность энергопринимающих устройств которых не превышает 750 кВА, если иное   не предусмотрено соответствующей инвестиционной программой или соглашением сторон;

     2 года - для  заявителей, суммарная присоединенная мощность энер-гопринимающих устройств которых превышает 750 кВА, если иное не преду-смотрено  соответствующей  инвестиционной  программой  или   соглашени-ем сторон.

3.4. Размер платы за технологическое присоединение устанавливается РСТ Чувашской Республики.

3.5. Мероприятия по технологическому присоединению включают в себя:

- подготовку сетевой организацией технических условий и их согласо-вание с системным оператором (РДУ), а в случае выдачи технических условий электростанцией – согласование их с РДУ и со смежными сетевыми организациями ;

- разработку сетевой организацией проектной документации согласно обязательствам, предусмотренным техническими условиями;

- разработку заявителем проектной документации в границах его земель-ного участка согласно обязательствам, предусмотренным техническими условиями;

- выполнение технических условий заявителем и сетевой организацией, включая осуществление сетевой организацией мероприятий по   подключе-нию энергопринимающих устройств под действие аппаратуры противоава-рийной и режимной автоматики в соответствии с техническими условиями;

- проверку сетевой организацией выполнения заявителем технических условий;

- осмотр (обследование) присоединяемых энергопринимающих уст-ройств должностным лицом Ростехнадзора при участии сетевой организации и   собственника таких устройств, а также соответствующего субъекта опера-тивно-диспетчерского управления (РДУ) в случае, если технические условия подлежат в соответствии с ПТП согласованию с таким субъектом опера-тивно-диспетчерского управления;

- фактические действия по присоединению и обеспечению работы энергопринимающих устройств в электрической сети.

3.6. Сетевая организация обязана в течение 15 рабочих дней с даты заключения договора (при условии представления заявителем всех необхо-димых сведений) подготовить и выдать заявителю технические условия. Копии выданных технических условий сетевая организация обязана направить системному оператору (РДУ).

В целях подготовки технических условий сетевая организация:

- в течение 5 рабочих дней с даты получения заявки направляет ее копию на рассмотрение системному оператору (РДУ);

- в течение 10 рабочих дней с даты получения заявки направляет в вышестоящую сетевую организацию информацию о планируемом технологи-ческом присоединении, содержащую указание на присоединенную и макси-мальную мощность, характер нагрузки, категорию надежности электроснаб-жения.

Системный оператор (РДУ) в течение 15 рабочих дней с даты получения проекта технических условий от сетевой организации рассматривает заявки и согласовывает технические условия  на  технологическое присоединение в отношении генераторов, установленная мощность которых превышает  5 МВт, и энергопринимающих устройств, присоединяемая мощность которых превышает 750 кВА.

Для заявителей – юридических лиц и индивидуальных предпринима-телей, суммарная присоединенная мощность энергопринимающих устройств которых не превышает 750 кВА, а также для    физических лиц сетевая орга-низация обязана в течение 15 рабочих дней с даты получения заявки напра-вить для согласования проект договора и технических условий.

В части осуществления сетевой организацией мероприятий по   подклю-чению энергопринимающих устройств под действие аппаратуры противоава-рийной и режимной автоматики в соответствии с техническими условиями, сетевая организация обязана согласовать с системным оператором (РДУ) представленную заявителем на согласование сетевой организации проектную документацию по выполнению технических условий, а также отступления от выданных заявителю технических условий.

3.7. В технических условиях должны быть указаны 
:

     а) схемы выдачи или приема мощности и точки присоединения   (вводные распределительные устройства, линии электропередачи, базовые подстанции, генераторы);

     б) обоснованные требования к усилению существующей электричес-кой сети в связи с присоединением новых мощностей (строительство новых линий электропередачи, подстанций, увеличение  сечения проводов и кабе-лей, замена или увеличение мощности трансформаторов, расширение распре-делительных устройств, установка устройств регулирования напряжения для обеспечения надежности и качества электроэнергии), обязательные для исполнения сетевой организацией;

     в) требования  к устройствам релейной защиты, регулированию реак-тивной мощности, противоаварийной и режимной автоматике, телемеханике, связи, изоляции и защите от перенапряжения, к контролю и поддержанию качества электроэнергии, а также к приборам учета электрической энергии и мощности (активной и реактивной);

     г) требования к присоединению энергопринимающих устройств к устройствам противоаварийной и режимной автоматики, требования к под-ключению всей присоединяемой мощности энергопринимающих устройств, но не ниже уровня аварийной или технологической брони, к устройствам автоматики отключения нагрузки энергопринимающих установок при сниже-нии частоты электрического тока или напряжения в  прилегающей электри-ческой сети, требования к характеристикам генераторов;

     д) требования к оснащению энергопринимающих устройств   устрой-ствами релейной защиты, противоаварийной и режимной автоматики, вклю-чая размещение устройств, обеспечивающих дистанционный ввод графиков временного отключения потребления с диспетчерских центров в соответ-ствии с  требованиями соответствующего субъекта оперативно-диспетчер-ского управления (РДУ).

Требования, указанные в подпунктах «в» - «д» настоящего пункта,  обязательны  для  выполнения  как  заявителем, так и  сетевой организацией. При этом разграничение  обязательств по выполнению этих требований определяется в договоре и учитывается соответственно при расчете платы за технологическое присоединение.

3.8. По окончанию осуществления мероприятий по технологическому присоединению стороны составляют акт разграничения балансовой принадлежности электрических сетей, акт разграничения эксплуатационной ответственности сторон и акт об осуществлении технологического присоединения. Запрещается навязывать заявителю услуги, не предусмот-ренные ПТП.

3.9. Наличие или отсутствие технической возможности на технологическое присоединение (включая соответствующую процедуру) определяются в соответствии с критериями, указанными в главе III ПТП.

4. Порядок межсетевой координации 
:

4.1. В целях исполнения настоящего Регламента смежными сетевыми организациями определяются величины присоединенной и заявленной мощности по каждой точке технологического присоединения объектов элек-тросетевого хозяйства одной сетевой организации к объектам другой сетевой  организации на основании актов разграничения балансовой принадлежности электрических сетей, актов разграничения эксплуатационной ответствен-ности сторон и актов об осуществлении технологического присоединения, разрабатывается и утверждается сторонами соответствующий перечень с указанием технических характеристик  точек  присоединения объектов элек-тросетевого хозяйства, принадлежащих сторонам, включая их пропускную способность.

4.2. В соответствии с разработанным по п. 4.1. настоящего Регламента перечнем стороны определяют принадлежащие им на праве собственности или  на   ином законном основании объекты электросетевого хозяйства, в отношении которых необходимо осуществить взаимную координацию изменения эксплуатационного состояния, ремонтных работ, модернизацию оборудования и иные мероприятия (далее по тексту - объекты межсетевой координации).

  В перечне объектов межсетевой координации указывается сторона, выполняющая изменение (согласующая выполнение изменения) эксплуата-ционного состояния каждого включенного в указанный перечень объекта.

  В перечень объектов межсетевой координации не включаются объекты электросетевого хозяйства, которые содержатся в перечнях объектов диспет-черизации диспетчерских центров системного оператора или иных субъектов оперативно-диспетчерского управления (РДУ).

4.3. Соглашением между сетевыми организациями могут быть урегули-рованы  следующие условия:

     а) условия поддержания соответствующих обязательным требованиям параметров надежности энергоснабжения и качества электрической энергии, включая условия параллельной работы электрических сетей, принадлежащих сторонам;

     б) порядок оборудования принадлежащих сторонам договора объек-тов электросетевого хозяйства устройствами релейной защиты, противоава-рийной и режимной автоматики (при их отсутствии) и порядок взаимодей-ствия сторон договора при их настройке и использовании;

     в) порядок оборудования принадлежащих сторонам договора объек-тов электросетевого хозяйства приборами учета электрической энергии и мощности и осуществления учета перетоков электрической энергии через точки присоединения объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сторонам договора;

     г) порядок взаимного уведомления сторонами договора о действиях, которые могут иметь последствия для технологических режимов функциони-рования объектов электросетевого хозяйства другой стороны, в том числе порядок согласования и взаимного уведомления о ремонтных и профилак-тических работах на объектах электросетевого хозяйства;

     д) порядок  взаимодействия  сторон  договора  при    возникновении и ликвидации технологических нарушений в работе принадлежащих сторонам объектов электросетевого хозяйства;

     е) объемы и порядок предоставления сторонами договора технологи-ческой информации (электрические схемы, характеристики оборудования, данные о режимах его работы и другие данные, необходимые для выполнения условий договора).
4.4.  Формы взаимного информирования сетевых организаций по пунктам 4.1 – 4.3 настоящего Регламента согласовываются самими сетевыми организациями. 
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