ПРОТОКОЛ 

Межрегионального совещания по вопросам 

расширения сотрудничества между субъектами 

Российской Федерации в сфере 

инноваций и высоких технологий 

18 октября 2007 года в г. Обнинске Калужской области прошло Межрегиональное совещание по вопросам расширения сотрудничества между субъектами Российской Федерации в сфере инноваций и высоких технологий.

На совещании присутствовали:

Согласно Приложения 1.

Выступили:

Согласно Приложения 2.

Отметили: 

Межрегиональное сотрудничество в сфере высоких технологий и инноваций – одно из важных направлений деятельности, способствующих формированию эффективной национальной инновационной системы и реализации задачи построения экономики, основанной на знаниях.

Заслушав и обсудив выступления участников совещания, решили:

1. продолжить практику проведения межрегиональных совещаний и других мероприятий по вопросам межрегионального сотрудничества в сфере высоких технологий и инновационного развития, Межрегиональный форум «Российские высокие технологии»;

2. создать Межрегиональный консультативный совет по научно-техническому и инновационному развитию в целях объединения усилий и взаимодействия всех заинтересованных сторон для эффективного использования всех видов ресурсов (интеллектуальных, технологических, инвестиционных и пр.) в интересах построения экономики, основанной на знаниях;

3. определить основные направления работы и задачи Совета:

· участие в разработке и реализации совместных межрегиональных инновационных проектов и научно-технических программ, а также координация деятельности, направленной на привлечение необходимых для этого ресурсов;

· обмен опытом и содействие в формировании региональной правовой базы, регулирующей сферу научно-технической и инновационной деятельности;

· содействие формированию межрегиональных рынков наукоемкой продукции и объектов интеллектуальной собственности;

· повышение конкурентоспособности наукоемкой продукции и высокотехнологичных услуг, развитие малого инновационного бизнеса;

· развитие инновационной инфраструктуры и формирование единого межрегионального информационно-технологического пространства;

· содействие созданию инструментов независимой экспертизы;

· содействие в подготовке кадров для научно-технической и инновационной сферы регионов, а также участие в распределении и закреплении специалистов на предприятиях высокотехнологического комплекса.

4. разработать проект Положения о работе Совета, включив в него следующие пункты: 

· все решения Совета носят рекомендательный характер и направлены на содействие  реализации государственной политики в научно-технической и инновационной сфере. Работа Совета основывается на базовых принципах самоорганизации и частно-государственного партнерства;

· Совет является добровольным объединением (без образования юридического лица) ответственных представителей администраций субъектов Российской Федерации, а также союзов, ассоциаций, иных организаций, представляющих интересы научного и инновационного сообщества;

· состав Совета  является одновременно организационным комитетом Межрегионального форума «Российские высокие технологии»;

· организационные формы и план работы Совета (оргкомитета Форума) определяются и уточняются в процессе его деятельности с соответствующей корректировкой данного положения;

· руководство работой Совета осуществляют его председатель и сопредседатель, которые избираются простым большинством голосов и одновременно руководят подготовкой очередного Межрегионального форума «Российские высокие технологии». 

5. обратиться в Министерство регионального развития РФ с просьбой поддержать инициативу по созданию Совета.

Министр промышленности и энергетики

Чувашской Республики
Ю.П. Волошин

Министр экономического развития

Калужской области
В.А. Климов

Директор Российского Фонда

Развития высоких технологий
П.М. Провинцев
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