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Промышленное производство
В январе-декабре 2006 года рост промышленного производства составил 103,9% к уровню 2005 года. 

При этом опережающий рост обеспечен в обрабатывающих производствах (104,4%) и производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (104,2%).

Наиболее высокие темпы роста в обрабатывающих производствах (к уровню 2005 года) достигнуты в производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви (116,7%); производстве резиновых и пластмассовых изделий (111,7%); металлургическом производстве и производстве готовых металлических конструкций (108,8%); текстильном и швейном производстве (107,3%); целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности (106,4%).

Вместе с тем существенное снижение выпуска произошло в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (94,5%).

Среднесписочная численность работников в промышленности в январе-ноябре 2006 года несколько сократилась (98% к соответствующему периоду 2005 года) и составила около 25% от общей численности занятых в экономике России. При этом среднемесячная заработная плата работников в промышленности возросла на 21,6% и превысила общероссийский уровень на 9,8%.

Продолжает увеличиваться доля базовых промышленных организаций, испытывающих недостаток квалифицированных рабочих. По оценкам предпринимателей, доля таких организаций составила в декабре 2006 года 23% против 20% в декабре 2005 года. Наиболее существенна распространенность указанного фактора в организациях, производящих машины и оборудование (49% организаций), а также в организациях, производящих кожу, изделия из кожи и обувь (46% организаций). 

Сальдированный финансовый результат в промышленности в январе-сентябре 2006 года увеличился по сравнению с январем-сентябрем 2005 года в 1,2 раза. При этом рентабельность производства снизилась до 18,3% в январе-сентябре 2006 года против 20,4% за соответствующий период 2005 года, а доля убыточных организаций соответственно увеличилась до 39,1% против 35,8%

В январе-сентябре 2006 года по сравнению с соответствующим периодом 2005 года в структуре затрат на производство и реализацию продукции несколько снизилась доля материальных затрат (до 61,7% против 62,3%) и затрат на оплату труда (до 11,2% против 11,4%). 

В январе-сентябре 2006 года инвестиции в основной капитал в промышленности (по крупным и средним предприятиям) увеличились по сравнению с соответствующим периодом 2005 года на 13,8%.  Доля их в общих инвестициях в основной капитал в экономике России возросла до 43,6% против 41,8% в январе-сентябре 2005 года.

Средний уровень загрузки производственных мощностей по сравнению с декабрем 2005 года увеличился с 58% до 61%.

При стабилизации среднего уровня загрузки производственных мощностей в базовых организациях максимальная интенсивность их использования отмечалась в организациях, добывающих топливно-энергетические полезные ископаемые (82% организаций); производящих целлюлозно-бумажную продукцию (78% организаций); а также производящих кокс и нефтепродукты (75%). Минимальная интенсивность использования производственных мощностей сохранилась в базовых организациях, производящих машины и оборудование (49% организаций), а также в организациях текстильного и швейного производства (47%).

В декабре, по оценкам предпринимателей, сохранилась тенденция к увеличению интенсивности роста отпускных цен в базовых промышленных организациях.  

По-прежнему большая доля руководителей базовых организаций (36%) отмечает рост цен на сырье и материалы, чем на готовую продукцию (19%). Наиболее интенсивное повышение цен на сырье и материалы отмечалось в организациях, производящих резиновые и пластмассовые изделия. 

Среди факторов, ограничивающих деятельность базовых организаций промышленности в декабре, основным, по оценкам их руководителей, по-прежнему был фактор “недостаточный спрос на продукцию предприятия на внутреннем рынке” (45% организаций). Чаще отрицательное воздействие этого фактора отмечалось руководителями организаций, текстильного и швейного производства (64% организаций). 

Второе место среди ограничивающих факторов сохраняет “недостаток финансовых средств”. В целом на него сослались 38% респондентов. Наибольшее проявление данного фактора отмечалось в организациях, производящих машины и оборудование (56% организаций), а также в организациях текстильного и швейного производства (48% организаций). 

Возрастает влияние “конкурирующего импорта” (25% организаций против 23% в декабре 2005 года). В большей мере проявление данного фактора отмечалось в организациях, производящих кожу, изделия из кожи и обувь, а также в организациях текстильного и швейного производства. 

Практически не снижается сдерживающее воздействие на промышленное производство факторов “изношенность и отсутствие надлежащего оборудования” (29% организаций) и “высокий процент коммерческого кредита” (19% организаций). 

10% базовых организаций промышленности, по оценкам их руководителей, не имели воздействия ограничивающих факторов. К этой группе относятся, в основном, организации, добывающие топливно-энергетические полезные ископаемые, производящие кокс и нефтепродукты, а также организации, производящие и распределяющие электроэнергию, газ и воду. 

Топливно-энергетический комплекс
Топливно-энергетический комплекс России является важнейшей составляющей национальной экономики. Доля добавленной стоимости ТЭК в ВВП за первое полугодие 2006 года составила 29,6%, в том числе: 20,2% - нефтяной комплекс, 6,6% - газовый комплекс, 2,0% - электроэнергетика и 0,8% - угольная промышленность.

Доля ТЭК в экспорте России, по данным ФТС, за 11 месяцев 2006 года составила 65,8%, в том числе: нефтяного сектора - 49,7%, газового сектора – 14,4%, угольной промышленности - 1,4% и электроэнергетики 0,2 процента.

Доля ТЭК в налоговых поступлениях в бюджетную систему с учетом таможенных платежей за I полугодие 2006 года составила 51,6%, в том числе: нефтяного сектора – 40,7%, газового сектора – 7,4%, электроэнергетики – 3,1% и угольной промышленности – 0,4 процента.

По состоянию на 01.01.2006 г. в России открыто 2796 месторождений углеводородного сырья, из них с запасами нефти - 2580 (нефтяных, нефтегазовых и нефтегазоконденсатных).

В общем количестве разведанных месторождений 83% составляют мелкие месторождения (запасы каждого не превышают 15 млн.т), на них сосредоточено около 20% запасов нефти России, и годовая добыча по ним составляет менее 30% общей добычи.

В распределенном фонде недр находится 1962 месторождения, которые содержат 92% разведанных запасов, 1464 месторождения вовлечены в разработку, в которых сосредоточено около 83,2% запасов распределенного фонда недр. Степень выработанности разведанных запасов составляет более 50%. Наибольшая степень выработанности запасов характерна для месторождений Южного и Приволжского федеральных округов.

В 2006 году, по предварительным данным, прирост разведанных извлекаемых запасов нефти с конденсатом составил 580 млн.т (в 2005 году –424,4 млн.т). Открыто около 30 месторождений.

На территории Российской Федерации все нефтегазоносные провинции выявлены, но степень изученности недр, разведанности и выработанности запасов по провинциям значительно различается. Наибольшим ресурсным потенциалом обладают - Западно-Сибирская, Восточно-Сибирская НГП и шельфы морей.

Основными направлениями геологоразведочных работ на ближайшие 5 лет останутся перспективные территории Западной Сибири, Прикаспия, Тимано-Печорского региона, Восточной Сибири, Дальнего Востока и шельф Российской Федерации.

Прирост запасов свободного газа составил 650 млрд.куб.м (в 2005 году -738 млрд.куб.м), в том числе по ОАО «Газпром» - 575 млрд.куб.м (в т.ч. Штокмановское ГК месторождение - 320 млрд.куб.м). В общем объеме разведанных запасов газа России доля ОАО «Газпром» составляет более 60 процентов.

Основные разведанные запасы, как и добыча свободного газа, сосредоточены в Уральском федеральном округе. Значительные запасы свободного газа сосредоточены на шельфе.

Основные объемы работ по геологическому изучению недр сосредоточены в Надым-Пур-Тазовском районе, включая акватории Обской и Тазовской губ (шельф Карского моря), поскольку именно от этого района главным образом зависят уровни добычи газа в России.

Запасы угля, учитываемые Государственным балансом по категории А+В+С1, по состоянию на 01.01.2006 г. составляют 192,3 млрд.т, из них 43,6% – каменные угли, 3,5% – антрациты и 52,9% – бурые угли. Балансовые запасы коксующихся углей составляют 38,8 млрд.т, 20,2% от общих запасов углей. Основные запасы угля сосредоточены в Сибирском и Дальневосточном федеральном округах (около 90%). Объем промышленных запасов угля по состоянию на 01.01.2006 г. составил 18,4 млрд.т, обеспеченность промышленными запасами действующих предприятий составляет около 56 лет (по данным Росэнерго).

Производство первичных топливно-энергетических ресурсов за 2006 год, по оперативным данным Минпромэнерго России, составило 1772,5 млн.тут, на 2,5% больше, чем за 2005 год (справочно: в 2005 году производство первичных ТЭР превысило уровень 2004 года на 2,1%).

За рассматриваемый период добыча нефти возросла на 2,1%, газа - на 2,4%, угля - на 3,6%, выработка электроэнергии на АЭС - на 4,6%, на ГЭС - на 0,4 процента.

Добыча нефти с газовым конденсатом за 2006 год составила 480,02 млн.т, на 2,1% больше, чем в 2005 году. В 2006 году продолжилась тенденция снижения роста добычи нефти: 2006 г. – 102,1%, 2005 г. – 102,4%, 2004 г. –  109%, 2003 г. – 111 процентов.

В течение года динамика среднесуточной добычи имела неустойчивый характер. Основными факторами, тормозящими рост добычи нефти, являются недостаточная активность нефтяных компаний по подготовке новых добычных мощностей в условиях исчерпания возможностей роста добычи на старых месторождениях, снижение добычи нефти ОАО «НК «ЮКОС», увеличение налоговой нагрузки, а также повышение транспортных тарифов и снижение привлекательности экспорта нефти железнодорожным и речным транспортом.

Добычу нефти ведут 150 компаний, из них 11 вертикально-интегрированных. По объемам добычи нефти с газовым конденсатом в 2006 году лидировали: ОАО НК «ЛУКОЙЛ», ОАО НК «Роснефть», НК «ТНК-ВР», ОАО «Сургутнефтегаз», ОАО «Газпром нефть».

В территориальном разрезе около 68% всей добытой российской нефти приходится на Уральский федеральный округ, прирост добычи по которому ниже среднеотраслевого (1,7% за январь-ноябрь 2006 года). Максимальный прирост – более 38% - достигнут по Дальневосточному федеральному округу, в Северо-Западном федеральном округе добыча увеличилась на 6%, в Приволжском – на 2,4%, Южном – на 0,7%. Сократилась добыча в Сибирском федеральном округе. 

По данным ФТС России и оперативным данным Минпромэнерго России, за 2006 год в страны дальнего зарубежья и Балтии экспортировано (с учетом вывоза с терминалов НПЗ) 212,99 млн.т нефти, на 0,7% меньше, чем в 2005 году. В страны СНГ поставлено 36,92 млн.т (97,1% к 2005 году). По сравнению с 2005 годом увеличились поставки на Белоруссию и Казахстан при сокращении поставок Украине.

В 2007 году объем добычи нефти с газовым конденсатом намечается увеличить до 490 млн.т. Предусматривается дальнейшее наращивание добычи нефти на основе внедрения методов увеличения нефтеотдачи, повышающих коэффициент извлечения нефти.

В 2006 году увеличена пропускная способность Балтийской трубопроводной системы – до 74 млн.т в год. Начато сооружение трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан» (ВСТО), сварено в нитку около 530 км трубы на участках г. Тайшет – г. Усть-Кут (Иркутская область) и г. Тында – г. Сковородино (Амурская область).

В 2007 году предполагается продолжение работ по диверсификации экспортных поставок нефти: продолжится строительство первой очереди проекта ВСТО, включая не только линейную часть, но и нефтеперекачивающих станций и нефтеналивного терминала на Тихоокеанском побережье; будет дана оценка целесообразности строительства нефтепровода по маршруту «Харьяга – Индига» для транспортировки тимано-печорской нефти на экспорт, БТС-II мощностью 50 млн.т для снижения зависимости российского экспорта нефти от стран-транзитеров. 

В результате снижения экспорта увеличились поставки нефти на внутренний рынок. Объем первичной переработки нефтяного сырья за 2006 год составил 219,57 млн.т, 105,7% к уровню 2005 года. 

В 2006 году переработано 45,7% добытых в Российской Федерации нефти и газового конденсата (в 2005 году – 44,2%).

Российская нефтепереработка представлена 27 крупными НПЗ и более 50 мини-НПЗ. За 2006 год увеличили переработку нефти ОАО «Газпром нефть» (на 12,3%), ОАО «Сургутнефтегаз» (на 9,9%), ОАО «НК «ЛУКОЙЛ» (на 6%), ОАО «НК «ЮКОС» (5,3%), НК «ТНК-ВР» (3,8%) и другие. Снизили первичную переработку предприятия ОАО «Газпром» - на 11,2%, Салаватнефтеоргсинтез (на 4,2%), НК «Башнефтехим» (на 0,4%).

Наибольший рост первичной переработки (по данным Росстата за январь-ноябрь 2006 года) достигнут в Южном федеральном округе – 110,6%, Северо-Западном федеральном округе – 109,3% и Сибирском федеральном округе – 109,1%, снижена первичная переработка в Уральском федеральном округе.

Глубина переработки нефти в 2006 году составила 71,7% и увеличилась по сравнению с 2005 годом на 0,4 процентных пункта.

В связи с ростом объемов нефтепереработки увеличились объемы выпуска нефтепродуктов для обеспечения внутреннего и внешнего спроса. При этом за 2006 год выпуск автомобильного бензина составил 34,37 млн.т (107,4% к 2005 году), дизельного топлива - 64,22 млн.т (107%), топочного мазута - 59,28 млн.т (104,5%). 

В 2006 году продолжена модернизация производства по основным технологическим процессам:

ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» - установка каталитического риформинга мощностью 600,0 тыс.т в год (март);

ОАО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» - установка каталитического риформинга 35-11/1000 мощностью 1000,0 тыс.т в год (октябрь);

ОАО «ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез» - установка изомеризации мощностью 440,0 тыс.т в год (февраль);

ЗАО «ТАИФ-НК» - установка по переработке газового конденсата мощностью 1000,0 тыс. т в год;

ЗАО «Рязанская НПК» - установка сернокислого алкилирования мощностью  450,0 тыс. т в год (ноябрь);

ОАО «Комсомольский НПЗ» - реконструкция установки АВТ (замена печи), (ноябрь).

В структуре выпуска автомобильного бензина по НПЗ нефтяных компаний доля бензинов А-92 и выше  увеличилась до 69,5% против 60,4% в 2005 г.,  доля дизельного топлива с содержанием серы 0,035-0,001% (EN-590) возросла с 11,8% до 16,6 процента.

Инвестиции предприятий нефтеперерабатывающей промышленности, по оценке, увеличились в 2006 году на 11,7% - до 40,1 млрд.руб.

Для обеспечения спроса внутреннего и внешнего рынков в 2007 году намечается переработать 220 млн.т нефтяного сырья (100,2% к 2006 году). 

Ввод в действие новых мощностей по углублению переработки нефтяного сырья и повышение качества выпускаемых нефтепродуктов позволят увеличить выпуск высококачественных, конкурентоспособных на мировом рынке моторных топлив (высокооктановых марок автобензина, малосернистого дизельного топлива, авиакеросина).

Добыча газа за 2006 год составила 656,29 млрд.куб.м (102,4% к 2005 году). ОАО «Газпром» за 2006 год добыто 550,48 млрд.куб.м (100% к 2005 году).

Доля ОАО «Газпром» в общем объеме добычи сократилась до 83,9% против 85,9% в 2005 году в результате интенсивного роста добычи газа нефтяными компаниями и прочими производителями газа. Поставка газа на внутренний рынок, по предварительным данным ФГУП ЦДУ ТЭК, в 2006 году составила 398,4 млрд.куб.м газа (102,2% к 2005 году), в том числе для ЕЭС России - 157,5 млрд.куб.м (104,5%).

Свыше 91% добычи газа по России приходится на Уральский федеральный округ. Рост добычи здесь, по данным Росстата, за январь-ноябрь 2006 года составил 102,7%. Максимальный рост добычи – 109,6% - достигнут в Дальневосточном округе (его доля в общей добыче газа по России составляет всего 0,6%).

В страны дальнего зарубежья и Балтии за 2006 год экспортировано (по данным ФТС России и оперативным данным Минпромэнерго России) 160,34 млрд.куб.м (100,3% к 2005 году). Экспорт газа в страны СНГ составил 40,79 млрд.куб.м (85,9% к 2005 году).

В соответствии с Приказом Федеральной службы по тарифам (ФСТ России) от 17 ноября 2005 года N 524-э/1 средняя оптовая цена газа, реализуемого потребителям Российской Федерации (кроме населения), в 2006 году составляла 1176 руб./тыс.куб.м (без НДС), а средняя оптовая цена газа, реализуемого населению – 897 руб./тыс.куб.м (без НДС). По сравнению с 2005 годом цены возросли на  10,5%  и 14,2%  соответственно.

В ноябре 2006 года на электронной площадке ООО «Межрегионгаз» состоялась первая экспериментальная сессия торгов по биржевым технологиям. 30 ноября 2006 года Правительством Российской Федерации принято решение о поэтапном расширении рыночных отношений в газовой отрасли. 

В 2007 году добычу газа намечается увеличить до 665 млрд.куб.м (101,3% к 2005 году). На электростанции и котельные ОАО «РАО ЕЭС России» в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации будет поставлено 162,9 млрд.куб.м газа.

Планом ввода мощностей ОАО «Газпром» на 2006 год был предусмотрен ввод 1444 км магистральных газопроводов и отводов от них, 15 компрессорных станций общей мощностью 993 МВт, увеличение активной емкости ПХГ на 0,4 млрд.куб.м, подключение 167 эксплуатационных газовых скважин.

Для обеспечения роста экспорта газа ведется строительство Северо-Европейского газопровода, который даст России прямой выход на Европейский рынок, минуя страны-транзитеры. 

В соответствии с инвестиционной программой ОАО «Газпром» на 2007 год объем освоения инвестиций составит 529,38 млрд.руб., в том числе в основной капитал – 360,56 млрд.руб.

В инвестиционной программе ОАО «Газпром» на 2007 год учтены наиболее приоритетные инвестиционные проекты.

В добыче основными проектами являются: обустройство Харвутинской площади Ямбургского месторождения, Бованенковского и Харасавэйского месторождений, освоение Южно-Русского месторождения, освоение Штокмановского и Приразломного месторождений. Будет продолжена работа по обустройству Ен-Яхинского, Уренгойского, Заполярного и других месторождений.

В транспорте газа основными проектами являются: строительство газопровода «СРТО-Торжок», расширение Уренгойского газотранспортного узла, а также расширение газотранспортной системы на северо-западе России, в том числе для обеспечения подачи газа по газопроводу «Северный поток». Капитальные вложения также будут направлены на реконструкцию основных фондов по добыче газа, техническое перевооружение объектов подземного хранения газа, проведение проектно-изыскательских и геологоразведочных работ, эксплуатационного бурения на месторождениях.

В целом ОАО «Газпром» в 2007 году планируется ввод в эксплуатацию 1001,64 км магистральных газопроводов и отводов, 5 компрессорных станций на газопроводах и подземных хранилищах газа (ПХГ), установки комплексной подготовки газа, дожимной компрессорной станции, подключение 139 эксплуатационных газовых скважин, одной эксплуатационной нефтяной скважины и 35 скважин на ПХГ.

Добыча угля в 2006 году составила 309,18 млн.т (103,6% к 2005 году). Основной объем добычи угля (около 69%) приходится на Кузнецкий и Канско-Ачинский угольные бассейны (рост добычи составил к 2005 году 104,7% и 103,3% соответственно). В Печорском бассейне добыча возросла на 7,2%, в  Донецком - снизилась  на 8,1 процента.

Доля добычи открытым способом (в общей добыче) по сравнению с 2005 годом снизилась на 0,5 п.п. - до 64,6% (по данным ФГУП ЦДУ ТЭК).

По оперативным данным ФГУП ЦДУ ТЭК, на внутренний рынок (с учетом собственных нужд) поставлено за 2006 год 197 млн.т российского угля (100,6% к 2005 году), из них для обеспечения электростанций - 94,4 млн.т (105,1%); на нужды коксования – 38,2 млн.т (96,7%); для обеспечения населения, комбытнужды и АПК – 27,1 млн.т (93,4%). В страны дальнего зарубежья, по предварительным данным, экспортировано 81,13 млн.т (113,4% к 2005 году), в страны СНГ – 8,62 млн.т (104,1%).

На начало 2006 года в угольной промышленности России действовало 97 шахт и 143 разреза (технических единиц) с общей производственной мощностью 330,7 млн.т. Переработка угля в отрасли велась на 41 обогатительной фабрике.

Ввод производственных мощностей в 2006 году составил, по оценкам, 20,4 млн.т, в том числе за счет строительства новых и расширения действующих предприятий – 8,6 млн.т, реконструкции действующих предприятий – 1,3 млн.т, технического перевооружения – 10,5 млн.т. Объем инвестиций в угольной отрасли оценивается на уровне 20 млрд.рублей. 

В 2007 году намечается добыча 315 млн.т угля (101,9% к уровню 2006 года).

Выработка электроэнергии за 2006 год составила 991,42 млрд.кВт.ч, 104,0% к 2005 году. 

Тепловыми электростанциями за 2006 год выработано 659,42 млрд.кВт.ч, 104,9% к 2005 году; на ГЭС выработано 175,15 млрд.кВт.ч, (100,4%); на АЭС выработано 156,4 млрд.кВт.ч (104,6%). 

В 2006 году сложилась следующая структура выработки электроэнергии: ТЭС – 66,5%,  ГЭС – 17,7%, АЭС – 15,8% (в 2005 году – 66%, 18,3% и 15,7% соответственно).

Рост выработки электроэнергии по регионам России, по данным Росстата, за январь-ноябрь 2006 года составил: в Центральном федеральном округе - 107,9% (к январю-ноябрю 2005 года), Уральском – 107,4%, Сибирском – 103,8%, Северо-Западном – 103,5%, Дальневосточном – 100,8%. Снижение выработки электроэнергии зафиксировано только в Южном федеральном округе – на 1,9 процента.

Запасы топлива (угля и топочного мазута) на электростанциях РАО «ЕЭС России» на 1 января 2007 года превышали нормативный уровень на 43,7% и 27,1% соответственно.

Потребление электроэнергии в 2006 году, по предварительным данным ФГУП ЦДУ ТЭК, составило 975,5 млрд.кВт.ч, 103,7% к уровню 2005 года.

Средний тариф на электрическую энергию для российских потребителей в декабре 2006 года составил 98,02 коп/кВт.ч, 107,96% к декабрю 2005 года, в том числе для промышленных потребителей - 91,45 коп./кВт.ч (107,18%), для городского населения – 136,24 коп./кВт.ч (115,91%), для сельского населения - 91,52 коп/кВт.ч (115,05%).

В 2006 году продолжились структурные преобразования в отрасли. Завершается процесс разделения вертикально-интегрированных региональных энергетических компаний (АО-энерго) по видам деятельности. С 1 сентября 2006 года заработала новая модель оптового и розничных рынков электроэнергии. 

В 2006 году продолжено строительство объектов генерации, а также устранение сетевых и технологических ограничений, сдерживающих развитие конкурентной среды на ОРЭМ; реализация комплекса мер по повышению надежности Единой энергетической системы России. 

В IV квартале 2006 года в Республике Дагестан завершено строительство первой очереди Ирганайской ГЭС (располагаемая мощность станции увеличена на 146 МВт – до 360 МВт в результате подъема уровня водохранилища); в Карачаево-Черкесской Республике введен в эксплуатацию третий пусковой комплекс Зеленчукской ГЭС; в г. Хабаровске введен в эксплуатацию четвертый энергоблок Хабаровской ТЭЦ-3 (мощность станции достигла 720 МВт, самая крупная теплоэлектроцентраль Дальнего Востока); в Санкт-Петербурге запущен второй блок Северо-Западной ТЭЦ – ПГУ- 450 МВт.

В 2007 году планируется ввод блока 1 мощностью 325 МВт на Ивановской ГРЭС, ввод на Нижнетурьинской ГРЭС 115 МВт мощности, на ТЭЦ-23 Мосэнерго - 110 МВт, блока 4 Сакмарской ТЭЦ – 60 МВт, блоков 1,2 Белгородской ТЭЦ – 60 Мвт и др.

В 2007 году предполагается рост выработки электроэнергии до 1039,4 млрд.кВт.ч (104,8% к 2006 году).

В соответствии с принятыми Правительством Российской Федерации решениями в 2007 году ожидается утверждение Генеральной схемы размещения объектов электроэнергетики на период до 2020 года. Кроме того, продолжится работа (включая подготовку нормативных правовых актов) по поэтапному увеличению доли электроэнергии, реализуемой по не регулируемым государством ценам. Также предполагается доработать методику тарифного регулирования услуг по передаче электроэнергии с учетом необходимости стимулирования развития сетевой инфраструктуры и обеспечения присоединения новых объектов электрогенерации и потребителей к ней.

До 1 марта 2007 года предполагается представить в Правительство Российской Федерации программу мер по стимулированию инвестиций в создание мощностей атомной, гидро-  и угольной генерации.

Высокой остается техногенная нагрузка ТЭК на окружающую среду. Валовые выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от предприятий ТЭК, по предварительной оценке, в 2006 году возросли на 2,2% по сравнению с 2005 годом и составили 11,4 млн.т (значительный объем выбросов загрязняющих веществ, а также парниковых газов на предприятиях нефтедобычи приходится на продукты сжигания попутного нефтяного газа на факелах).

Объем водопотребления, по предварительной оценке, увеличился в целом по ТЭК на 0,2% (по отношению к 2005 году) и составил 26170 млн.куб.м, сброс загрязненных сточных вод увеличился на 1,8% и составил 1371 млн.куб.м. Объемы оборотного и повторно-последовательного использования воды остались практически на уровне 2005 года.

Объем отходов, образующихся на предприятиях ТЭК, увеличился на 1,3%, объем используемых на предприятиях отходов - на 3,6%. Предприятия угольной отрасли и электроэнергетики остаются наиболее крупными «производителями» отходов. 

В целях реализации основных задач в области природоохранной деятельности на предприятиях ТЭК реализуется комплекс природоохранных мероприятий в соответствии с разработанными на перспективу программами. Практически вся природоохранная деятельность в ТЭК осуществляется за счет собственных средств предприятий.

По предварительной оценке, инвестиции в природоохранные мероприятия в 2006 году уменьшились на 2,5% по сравнению с 2005 годом и составили 27,2 млрд.руб. 

В 2006 году обеспечение нефтепродуктами основных потребителей Российской Федерации осуществлялось в соответствии с заключенными договорами.

Поставка нефтепродуктов для Минобороны России нефтяными компаниями в основанном снизилась и составила: автобензина – 109 тыс.т, дизтоплива – 299,5 тыс.т, авиакеросина – 585,4 тыс.т, мазута – 922,9 тыс.т (соответственно 65,5%, 63,9%, 103,5% и 88,4% к уровню поставок за 2005 г.).

Поставка нефтепродуктов для ОАО «РЖД» нефтяными компаниями составила: дизтоплива – 2984 тыс.т, топочного мазута – 719,8 тыс.т (соответственно 99,1% и 107,2% к уровню поставок за 2005 год).

Поставка топочного мазута АО-энерго и АО-электростанциям РАО «ЕЭС России» нефтяными компаниями существенно возросла и составила 6580 тыс.т (167,3% к 2005 году). 

Поставка нефтепродуктов сельхозтоваропроизводителям нефтяными компаниями снизилась и составила: автобензина – 567,1 тыс.т, дизтоплива 1519,1 тыс.т (соответственно 87,7% и 84,8% к уровню поставок за 2005 год).

Отгрузка основных нефтепродуктов нефтяными компаниями в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченными сроками завоза грузов за 2006 год снизилась и составила: автобензина – 65,8 тыс.т, дизельного топлива – 635,1 тыс.т, авиакеросина – 147,7 тыс.т, мазута топочного - 93,4 тыс.т  (56,3%, 88,8%, 85,8% и 20,3% соответственно  к уровню поставок за 2005 год).

Металлургическое производство
В январе-декабре 2006 года рост металлургического производства и производства готовых металлических изделий составил 108,8%, в том числе металлургического производства – 107,5 процента.

В 2006 году производство готового проката возросло на 6,5%, стальных труб – на 17,7%, железной руды - на 7,3%, кокса – на 3 процента.

По оперативным данным, рост выпуска первичного алюминия в 2006 году составил 102,1%, меди – 102,2%, никеля - 104,6 процента.

В 2006 году на металлургических предприятиях России было произведено 51,7 млн.т чугуна (105,1% к уровню 2005 года), выплавлено 70,8 млн.т стали (106,8%). При этом производство кислородно-конверторной стали возросло на 6,1%, производство электростали - на 10,6%. Производство готового проката черных металлов составило 58,2 млн.т (106,5% к 2005 году).

По оперативным данным предприятий черной металлургии, в 2006 году рост производства готового проката черных металлов составил: ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» - 110,8%; ОАО «Нижнетагильский металлургический комбинат» – 99,1%; ОАО «Северсталь»-Череповецкий металлургический комбинат» – 101,3%; ОАО Мечел»-Челябинский металлургический комбинат» - 111,2%, ОАО «Новолипецкий металлургический комбинат» - 104,4%, ОАО «Западно-Сибирский металлургический комбинат» - 132,8%, ООО «Уральская Сталь» - 100,2%, ОАО «Оскольский электрометаллургический комбинат» - 101,1 процента.

Доля кислородно-конвертерной стали и электростали в общем объеме выплавки стали возросла в 2006 году до 80,2% против  79,6% в 2005 году.

Производство годной литой заготовки, получаемой с машин непрерывного литья, составило 48,4 млн.т (110,7%).

В общем объеме производства готового проката выпуск сортового проката составил 32,7 млн.т (108,5% к 2005 году). Его доля в общем объеме готового проката возросла до 56,2% против 55,7% в 2005 году. Производство листового проката составило 24,9 млн.т (104,1% к 2005 году). Доля листового проката в 2006 году снизилась и составила 42,8% против 43,2% в 2005 году. При этом выпуск холоднокатаного листа составил в 2006 году 8332 тыс.т, 105,8% к уровню 2005 года.

В 2006 году значительно (122,5% к 2005 году) возросло производство листа и жести с покрытием – до 2897 тыс.т. Рост произошел в основном в результате освоения мощностей агрегата непрерывного горячего оцинкования на Магнитогорском металлургическом комбинате, агрегата полимерных покрытий на Новолипецком металлургическом и Череповецком металлургическом комбинатах.

Мощности прокатного производства на 01.01.2006 года составляли 64,4 млн.т. Использование прокатных мощностей с учетом экспортной литой заготовки в 2006 году составило 90,4 процента.

В течение 2006 года на металлургических комбинатах продолжалась реализация программ технического перевооружения.

Так, Магнитогорский металлургический комбинат инвестировал значительные средства в повышение качества стали, на замену мартеновского производства. Вместо катаной заготовки комбинат перешел на единую сортовую литую заготовку для всех сортовых станов. В ходе коренной реконструкции в сортопрокатном производстве выведены старые сортовые станы и в 2005 году пущены в строй три новых стана «450», «370», в апреле 2006 года – стан «170». Мощность обновленного сортопрокатного производства ММК возросла с 1,4 млн.т до 2 млн.т в год. Существенно улучшилось качество выпускаемого сортового проката.

ОАО «Северсталь»-Череповецкий металлургический комбинат» в 2006 году закончена реконструкция МНЛЗ-2 и листопрокатного стана 5000 и ведутся работы по освоению производства штрипсов с толщиной стенки до 50 мм. Работы планируется закончить в I полугодии 2007 года.

Производство стальных труб в 2006 году составило 7879 тыс.т, 117,7% к уровню 2005 года. Рост выпуска труб ведущими трубными предприятиями составил: ОАО «Выксунский металлургический завод» – 154,7% (к уровню 2005 года), ОАО «Челябинский трубопрокатный завод» - 125,7%, ОАО «Северский трубный завод» – 107,5%, ОАО «Таганрогский металлургический завод» – 106,3%, ОАО «Первоуральский новотрубный завод» - 105,4 процента.

Рост производства основных видов труб в 2006 году (к 2005 году) составил: бесшовных - 106,9%, сварных – 105,8%, электросварных – 126,4%, сварных больших диаметров – 129,8%, обсадных – 123,5%, насосно-компрессорных – 117,3%, бурильных – 118,8%, нефтепроводных электросварных – 132%, тонкостенных электросварных – 120%, водогазопроводных – 110,8 процента. 

Наиболее значимым мероприятием в трубной промышленности является завершение ОАО «Северсталь» строительства трубоэлектросварочного цеха по производству труб в ЗАО «Ижорский трубный завод». Поставку оборудования и освоение производства на условиях «под ключ» осуществила фирма «СМС-Меер» (Германия). Ведутся работы по освоению технологии. Цех предназначен для выпуска труб для строительства магистральных газопроводов диаметром 610-1420 мм с толщиной стенки 7-40 мм и длиной до 18,3 м в объеме 450 тыс.т труб в год. 

В январе-декабре 2006 года рост производства алюминия первичного, включая силумин, составил 102,1%. При этом ОАО «Красноярский алюминиевый завод» увеличил производство на 2,4%, ОАО «Братский алюминиевый завод» - на 0,7%, ОАО «Саяногорский алюминиевый завод» - на 3,0%, Уральский алюминиевый завод –  на 2,5 процента.

Использование производственных мощностей по производству первичного алюминия составило около 99 процентов.

В декабре 2006 года был получен первый металл на Хакасском алюминиевом заводе. Выход на проектную мощность (около 300 тыс.т) предполагается в ноябре-декабре 2007 года.

Значимым мероприятием 2006 года в алюминиевой промышленности является подписание соглашения о создании Объединенной компании «Российский алюминий» («United company RUSAL») на основе слияния алюминиевых и глиноземных активов российских алюминиевых компаний РУСАЛ и СУАЛ и швейцарской компании Glencore International AG.

В объединенную структуру войдут активы компаний по добыче бокситов, производству глинозема, алюминия и фольги. В соответствии с условиями соглашения акционеры РУСАЛа будут владеть 66% акций объединенной компании, акционеры СУАЛа - 22%, акционеры Glencore - 12%. Сделка должна быть завершена к 1 апреля 2007 года.

В 2006 году внешнеэкономическая конъюнктура была благоприятной для российских предприятий. Мировые цены на алюминий первичный на протяжении года составляли от 2378 долл. за тонну в январе до 2814 долл. в декабре. В среднем за год цены settlement составили 2570 долл. за тонну, (2005 год – 1899 долл.).

В 2006 году сохранялась ориентация предприятий на поставку алюминия первичного в основном на внешний рынок. Предприятиями, входящими в состав компании РУСАЛ, в январе-декабре 2006 года, по оперативным данным, было поставлено на экспорт около 76% произведенной продукции. 

Рост производства меди рафинированной в январе-декабре 2006 года составил 102,2%. При этом ОАО «ГМК «Норильский никель» сократило производство меди на 6,0%. Снижение объемов производства произошло вследствие сокращения производства меди рафинированной из вторичного сырья на ОАО «Кольская ГМК».

Рост производство меди рафинированной на уральских заводах за январь–декабрь 2006 года составил 107,7%. При этом ЗАО «Кыштымский медеэлектролитный завод» увеличило производство меди на 35,0%, ОАО «Уралэлектромедь»  - на 2,7 процента.

В июне 2006 года было восстановлено производство меди рафинированной на ОАО «Сухоложский завод вторичных цветных металлов» (уровень производства в 2006 году составил 70% к 2005 году).

На ЗАО «Новгородский металлургический завод» производство меди возросло на 25,0 процентов.

В январе-декабре 2006 года рост производства никеля составил 104,6% к январю-декабрю 2005 года.

На предприятиях Приволжско-Уральского региона рост производства никеля составил 130%, на предприятиях ОАО «ГМК «Норильский никель» - 100,5 процента.

По состоянию на 1 октября 2006 года получена сальдированная прибыль по хозяйственным видам экономической деятельности по подразделу DJ «Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» (по крупным и средним организациям) в размере 407,8 млрд.руб., 14% от общего объема прибыли по экономике в целом, в том числе по металлургическому производству – 398,8 млрд.руб. (98% от массы прибыли по подразделу «DJ»). К соответствующему периоду прошлого года масса прибыли в целом по подразделу возросла на 146,1 млрд.руб. (на 58,9%), в том числе по металлургическому производству на 142,5 млрд.руб. (на 55,6%).

Доля оборота (по видам экономической деятельности) металлургического производства и производства готовых металлических изделий в общем обороте России составляет 7%, в том числе чисто металлургического производства - 6процентов.

Доля убыточных предприятий от общего количества предприятий составила 26% (в т.ч. в металлургическом производстве – 26,4%); сумма убытков - 4,9 млрд.руб. (за соответствующий период 2005 года - 7,5 млрд.руб.), при этом в металлургическом производстве сумма убытков снизилась почти вдвое (с 5,3 млрд.руб. до 2,7 млрд.руб.).

В течение 2006 года продолжался рост цен на основные черные и цветные металлы, но более медленными темпами, чем в 2004–2005 гг., и ценовые пропорции по-прежнему устойчиво увеличивались в сторону сырьевых товаров. В этой связи уровень рентабельности продаж металлургического производства несколько снизился и составил 38,9%, однако по-прежнему значительно превышает (в 2,6 раза) среднероссийский показатель (14,9%). Рентабельность продаж производства по добыче металлических руд (за 9 месяцев 2006 года) составила 49 процентов.

Кредиторская задолженность по состоянию на 1 октября 2006 года составила 280,4 млрд.руб., из нее просроченная 28,8 млрд.руб. (10,3%), в том числе в металлургическом производстве – 211,0 млрд.руб., из нее просроченная – 20,8 млрд.руб. (9,8%).

Дебиторская задолженность составила 404,1 млрд.руб., из нее просроченная – 42,0 млрд.руб. (10,4%), в том числе 352,0 млрд.руб. в металлургическом производстве, из нее просроченная – 34,8 млрд. руб. (9,9%).

В течение 2006 года в металлургическом комплексе сохранялась устойчивая тенденция превышения дебиторской задолженности над кредиторской - более чем в 1,4 раза. 

В 2006 году на мировом рынке продолжился рост цен на продукцию из черных и цветных металлов. 

В декабре 2006 года мировые цены фоб (западноевропейский рынок) составили: арматурная сталь - 530-550 долл./т (рост по сравнению январем 2006 года – на 21%), катанка – 490-510 долл./т (рост - на 15%), балки и швеллеры (300-600 мм) - 520-540 долл./т (рост – на 2,9%), горячекатаный лист – 600 долл./т (рост - на 56%), холоднокатаный лист – 620 долл./т (рост - на 20%) и оцинкованный лист – на уровне 700 долл./т (рост - на 25%).

Повышение цен мирового рынка цветных металлов было вызвано возрастанием спроса, дефицитом и низким уровнем запасов на биржевых складах, опережающим ростом цен на сырье для их производства (глинозем, медные и цинковые концентраты). 

Наибольший рост цен произошел на цинк и никель в результате существенного роста спроса на эти металлы, особенно со стороны предприятий, производящих сталь с покрытием и нержавеющую сталь (страны Азии, особенно в КНР).

На мировом рынке цветных металлов, по результатам котировок биржи (ЛБМ) со сроком поставки «немедленно», цены в декабре 2006 года (на конец месяца) составили: алюминий - 2824 долл./т (рост по сравнению с январем 2006 года на 13%), медь - 6375 долл./т (рост на 30%), никель – 34300 долл./т (рост в 2,3 раза), цинк - 4230 долл./т (рост на 82,5%), свинец – 1645 долл./т (рост на 17%), олово – 11190 долл./т (рост на 45%). 

В декабре 2006 года (к декабрю 2005 года) цены производителей промышленных товаров в целом возросли на 10,4 процента. 

Индекс цен в добыче металлических руд (черных и цветных) составил 149,3%, в металлургическом производстве (черные и цветные металлы) – 126,9 процента.

Индекс цен в производстве черных металлов (чугуна, ферросплавов, стали, проката) составил 111,7%, производстве  чугунных и стальных труб – 117,7 процента.

В начале 2006 года на внутреннем рынке наблюдался незначительный рост цен на металлопрокат. Во II-III кварталах 2006 года (в связи с повышением цен на мировых рынках) внутренние цены металлопроката возросли на 7,4% (сортовой прокат) и на 11-17% (листовой прокат). В IV квартале 2006 года цены на прокат практически не изменялись.

Рост цен на металлопродукцию на внутреннем рынке в 2006 году был во многом обусловлен ростом цен на сырье для производства металла. Динамика цен на цветные металлы по-прежнему в наибольшей степени определялись уровнем цен на мировом рынке. 

Индекс цен на сырье для производства черных и цветных металлов в 2006 году составил: концентрат железной руды – 152,2%, окатыши железорудные – 160%, бокситы - 113%. Снижение цен на кокс 6% влажности составило  6,3% при снижении на 10% цен на уголь для коксования.

Индекс цен в производстве цветных металлов (включая драгметаллы) в январе-декабре 2006 года составил 158,8%, в том числе на алюминий первичный, включая силумин, – 128,8% ,  медь рафинированную – 164,6%, никель – 2,5 раза, производство свинца, цинка, олова – 1,9 раза, алюминиевый прокат – 122,7%, медный прокат – 1,7 раза, латунный прокат – 1,7 раза, бронзовый прокат –  1,4 раза.

В 2006 году высокий спрос внутреннего рынка способствовал росту объемов металлургического производства, прежде всего, продукции высоких переделов (листа с покрытиями, жести, арматуры, стальных труб).

Устойчивый спрос на металл был обусловлен ростом инвестиционного сектора экономики, осуществлением крупных государственных проектов и во многом был обеспечен такими металлопотребляющими отраслями, как машиностроительный и топливно-энергетический комплексы, железнодорожный транспорт, стройиндустрия, ОПК.

По оценке, внутреннее потребление готового проката черных металлов в 2006 году составило 33,3 млн.т, 116,8% к 2005 году, при этом поставки отечественного проката на внутренний рынок составили 29,8 млн.т (118,3%). В результате доля внутренних поставок в общем производстве проката возросла в 2006 году до 51,1% против 46,1% в 2005 году.

Внутреннее потребление стальных труб в 2006 году увеличилось, по оценке, на 27,6% - до 7,7 млн.т. Поставки отечественных труб на внутренний рынок составили 6,4 млн.т, 128,1% к 2005 году.

Значительный рост потребления труб во многом обусловлен ростом спроса на трубы большого диаметра для ремонта действующих и строительства новых магистральных газо-  и нефтепроводов.

Существенное влияние на рост внутреннего металлопотребления (арматура, швеллеры, трубы) оказали принятые Правительством Российской Федерации меры по защите отечественных производителей от недобросовестного импорта из Украины.

Повышенный спрос на трубы вызвал рост спроса на сырье для их производства, особенно на стальные листы для труб большого диаметра. В этой связи металлургические предприятия намерены инвестировать средства на импортозамещение поставок металла для производства труб большого диаметра.

В 2006 году по сравнению с 2005 годом внутреннее потребление алюминия увеличилось на 3,6%, меди – на 7,3%, никеля – на 85 процентов.

В 2006 году мировой рынок характеризовался ростом спроса и цен на черные и цветные металлы. В условиях роста мирового спроса наблюдалось расширение международной торговли металлопродукцией.

Участниками рынка являются, главным образом, промышленно-развитые страны, между которыми существует жесткая конкуренция за рынки сбыта. В 2006 году впервые нетто-экспортером стальной продукции стал Китай.

Крупным экспортером металлов остается Россия, что свидетельствует о конкурентоспособности российской металлопродукции. 

В 2006 году экспорт металлов и изделий из них, по оценке, составил 41,8 млрд.долл. (122,6% к 2005 году), в том числе в страны дальнего зарубежья 36,5 млрд.долл. (121,3%), в страны СНГ – 5,3 млрд.долл. (132,5%).

Экспорт черных металлов (72 гр. ТН ВЭД), по оценке, снизился на 0,5% и составил 18,6 млрд.долл., в том числе в страны дальнего зарубежья – 15,9 млрд.долл. (снижение на 3,6%), в страны СНГ – 2,7 млрд.долл. (рост на 22,7%).

Основным экспортным товаром является прокат, доля которого в стоимости экспорта черных металлов составляет около 60 процентов. 

В 2006 году физический объем экспорта проката черных металлов (полуфабрикаты, сортовой и листовой прокат), по оценке, составил 28,4 млн.т (96,4% к 2005 году). При этом экспорт проката в страны дальнего зарубежья уменьшился на 6,2% (составил 25,5 млн.т), в том числе сортового – на 24,9%, листового – на 14,5%. Экспорт заготовки - возрос на 4,3 процента.

Экспортные цены при поставке в страны дальнего зарубежья стальных полуфабрикатов и листового проката в целом за 2006 год возросли на 3,6%, на сортовой прокат – на 11,9%. Основной рост цен пришелся на второе полугодие 2006 года.

Снижение физических объемов экспорта проката черных металлов вызвано ограничениями, введенными многими странами на импорт российской металлопродукции, а также снижением поставок в Азиатский регион, что обусловлено ростом поставок китайского проката на основные мировые рынки сбыта, прежде всего, в страны Восточной и Юго-Восточной Азии.

В этой связи экспорт листового проката из России в Азиатский регион сократился почти на 80% (в том числе в Китай - на 93,5%), сортового – на 60% (в том числе в Китай - на 20%).

Российским экспортерам черных металлов удалось переориентировать поставки на другие внешние рынки. Увеличился экспорт проката в Северную Америку (США, Канаду), Европу, Южную Америку, африканские страны. Перспективным рынком остается Ближний Восток. Всего в 2006 году поставки российских черных металлов осуществлялись в 90 стран мира.

В 2006 году (по оценке) возросли физические объемы экспортных поставок чугуна (на 15,6%) и железорудного сырья (на 24,2%); уменьшились экспортные поставки кокса (на 45,4%), ферросплавов (на 12,5%), стальных труб (на 12,4%). При этом возросли поставки в страны дальнего зарубежья чугуна (на 14,5%) и железорудного сырья (на 30%), но уменьшились поставки кокса (на 55%), ферросплавов (на 13%), стальных труб (на 30,3%) - в результате снижения поставок в страны ЕС вследствие введения ограничительных мер на бесшовные трубы. 

При поставке в страны дальнего зарубежья средние экспортные цены по сравнению с 2005 годом снизились: на чугун (на 10,1%), ферросплавы (на 4,7%), железорудное сырье (на 23,8%), кокс (на 34,4%); на стальные трубы – возросли (на 18,5%).

Наиболее успешно российские металлурги действовали на рынках стран СНГ. По оценке, экспорт проката черных металлов в страны СНГ в 2006 году возрос на 0,6 млн.т (126,8% к 2005 году), в том числе сортового – на 25,8%, листового – на 22,2%, стальных труб – на 24,1 процента. 

В течение 2006 года благоприятная ситуация на внешнем рынке сохранялась для экспортеров цветных металлов, уровень мировых цен на все цветные металлы достиг максимума более чем за 13 летний период.

Стоимостной объем экспорта основных цветных металлов (алюминия, меди, никеля) в страны дальнего зарубежья, по оценке, превысил уровень 2005 года на 41,5%. Рост экспорта достигнут в основном за счет роста экспортных цен. Так, средние экспортные цены на алюминий возросли на 24,4%, на никель – 55,6%, на медь – на 87 процентов.

При этом физический объем экспорта алюминия необработанного и никеля необработанного возрос на 1%, меди рафинированной - снизился на 8,2 процента.

Химическое и нефтехимическое производство
В 2006 году по сравнению с 2005 годом рост химического производства составил 101,9%, производства резиновых и пластмассовых изделий - 111,7 процента.

Производство минеральных удобрений в январе–декабре 2006 года  составило 16,2 млн.т, 97,3% к январю-декабрю 2005 года.

Снижение производства удобрений во многом обусловлено задержкой заключения экспортных контрактов, а также аварией в ОАО «Уралкалий» (затопление рудника) в октябре 2006 года.

В 2006 году сельским хозяйством, по предварительным данным, закуплено около 1646 тыс.т минеральных удобрений, 107,7% к уровню 2005 года. Для обеспечения плодородия почв данных объемов явно недостаточно. При этом существующие мощности по производству минеральных удобрений позволяют полностью обеспечить потребность сельского хозяйства. 

Рост производства синтетических смол и пластических масс в январе-декабре 2006 года составил 107,4%, при этом достигнут рост производства практически всех видов крупнотоннажных пластмасс.

В 2006 году произведено 1075 тыс.т (102,4% к уровню 2005 года) полиэтилена. Рост производства обеспечен на ОАО «Томскнефтехим» и Казанском ОАО «Органический синтез». Снизилось производство на ООО «Ставролен» (г.Буденовск) вследствие перебоев в поставках этилена. 

Уровень использования действующих мощностей в производстве полиэтилена приблизился к 100%. В этой связи резервы для существенного роста производства практически отсутствуют. 

Рост производства полипропилена в 2006 году составил 107,8% к 2005 году. Коэффициент использования мощности достиг 98 процентов.

Производство поливинилхлорида и сополимеров винилхлорида в 2006 году составило 592 тыс.т, 102,1% к 2005 году. Рост производства обусловлен в основном ростом выпуска ПВХ на крупнейшем предприятии отрасли – ОАО «Саянскхимпласт» (104,8%). При этом в ОАО «Новомосковская АК Азот» произошло снижение производства (72,7% к 2005 году).

Уровень использования мощности по выработке поливинилхлорида в среднем составил в 2006 году около 90%, выше среднеотраслевого уровня он был в Волгоградском ОАО «Пласткард», ЗАО «Каустик», г. Стерлитамак и ОАО «Саянскхимпласт».

В 2006 году рост производства полистирола и сополимеров стирола составил 122,2 процента.

Основной прирост производства полистирола был обеспечен в ОАО «Нижнекамскнефтехим» (рост производства 145,4%) и в ОАО «Полистирол», г. Омск (рост производства 120%).

Уровень использования действующих мощностей по полистиролу повысился в 2006 году до 60% против 51% в 2005 году. При этом он по-прежнему остается самым низким по всем основным полимерам. 

Объем производства химических волокон и нитей составил 152 тыс.т, 96,3% к 2005 году. Снижение производства (особенно синтетических нитей для кордных тканей и технических изделий) обусловлено сокращением производства шин для грузовых автомобилей и сельскохозяйственных машин.

Выпуск соды каустической (включая едкий калий) в 2006 году составил 1266 тыс.т., 101,7% к 2005 году. Рост производства соды обеспечен практически на всех предприятиях (за исключением ОАО «Новомосковская АК Азот»).

Уровень загрузки действующих мощностей по выпуску соды составляет 75-78 процентов.

В 2006 году производство шин для легковых автомобилей увеличилось незначительно (101%) и составило 27,6 млн.шт. 

Рост выпуска достигнут в ОАО «Кировский шинный завод», ООО «Мишлен», г. Орехово-Зуево, ОАО «Нижнекамскшина», ОАО «Шинный комплекс Амтел-Черноземье».

Снизился выпуск шин в ОАО «Московский шинный завод» и ОАО «Волтайр-Пром», г. Волжский.

Производство шин для грузовых автомобилей составило 10,95 млн.шт., 93,6% к 2005 году.

Снижение производства обусловлено снижением спроса на шины устаревших типоразмеров, а также проводимой в этой связи реконструкцией  на ряде предприятий. Существенно снизился выпуск шин в ОАО «Московский шинный завод», ОАО «Кировский шинный завод», ОАО «Ярославский шинный завод».

В 2006 году несколько снизилось производство синтетических каучуков (на 1%). Снижение обусловлено в основном отсутствием дивинила-мономера для производства каучука на одном из ведущих предприятий (ОАО «Ефремовский СК»).

Возросло производство синтетических каучуков в ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Красноярский завод СК», ОАО «Воронежский завод СК». Рост производства во многом обусловлен увеличением экспортных поставок.

В 2006 году сальдированная прибыль химического комплекса, по оценке, составит 110 млрд.руб. (138% к уровню 2005 года). Прибыль прибыльных предприятий достигнет 123 млрд.руб. (137%), в том числе в химическом производстве – 84,9 млрд.руб. (112,9%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий – 38,1 млрд.руб. (в 2,6 раза).

По оценке, чистая прибыль в химическом комплексе в 2006 году составит 93,5 млрд.руб., из которой 27% предполагается направить на инвестиции в основной капитал. 

Средняя зарплата в химическом производстве и производстве резиновых и пластмассовых изделий за 11 месяцев 2006 года составила 10863,3 руб., 122,4% к соответствующему периоду 2005 года, в т.ч. в химическом производстве – 11890,1 рублей (121,9%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий – 8776 рублей (125,4%).

Экспортная деятельность в значительной степени обусловливает динамику развития химического и нефтехимического производства. В последние годы обеспечивается стабильный рост экспорта химической продукции. Вместе с тем во второй половине 2006 г. началось снижение мировых цен на нефть и нефтепродукты, что обусловило снижение темпов роста экспорта. Ожидается, что в 2006 году экспортные поставки продукции химической и нефтехимической промышленности составят 11,6 млрд.долл., 103% к уровню 2005 году.

Предприятиями отрасли экспортируется более 1/3 произведенных химикатов. Основными статьями российского экспорта являются минеральные удобрения (32%), синтетические каучуки (9,5%), аммиак (6%), ароматические углеводороды (5,3%), автомобильные шины (5,3%) и пластические массы и синтетические смолы и (5,1%). 

В 2006 году импорт химической продукции составит, по оценке, около 9,5-10 млрд.долл., 129 - 130% к уровню 2005 года.

Товарная номенклатура и ассортимент импорта химической и нефтехимической продукции значительно шире экспортного ассортимента и в отличие от экспорта, имеющего сырьевую направленность, представлены главным образом продукцией высоких переделов.

Основной номенклатурой импорта являются изделия из пластмасс, лакокрасочные материалы, пластмассы и синтетические смолы, полиэфирные волокна и химические средства защиты растений.

Применяя режим умеренного протекционизма, Правительство РФ в 2006 году проводило курс снижения и обнуления импортных пошлин на продукцию, которая в стране не производится или производится в недостаточном количестве.

Так в 2006 г. снижены таможенные пошлины на тонкие ткани (вуали) из стекловолокна шириной более 300 см (код ТН ВЭД 7019 39 000 1) с 15% до 5%; на промышленные жирные спирты (код ТН ВЭД 3823 70 000 0) - с 15% до 5%; на терефталевую кислоту и ее соли (код ТН ВЭД 2917 36 000 0) - с 5% до 0%; на латекс каучуковый натуральный (код ТН ВЭД 4001 00 000 0) - с 5% до 0 процентов.

Для обеспечения эффективности и динамики развития химической и нефтехимической промышленности основными направлениями развития в 2007 году должны стать: увеличение глубины переработки первичного сырья (нефти и газа) с повышением выхода целевых продуктов; увеличение в 1,5-2 раза марочного ассортимента различных видов химической продукции; обеспечение решения проблемы импортозамещения; расширение рынка сбыта химической продукции на основе расширения производственно-технологической кооперации со странами СНГ.

Машиностроительное производство
В 2006 году рост производства машин и оборудования составил 103,3% к уровню 2005 года, электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 94,5%, транспортных средств и оборудования - 103,3 процента.

При этом в производстве машин и оборудования значительно возрос выпуск комбайнов кормоуборочных (на 62,8%), тракторов на гусеничном (на 30,7%) и колесном (на 23,9%) ходу, кранов башенных (на 30,4%), машин кузнечно-прессовых (на 30,2%), бульдозеров (на 25,3%), автогрейдеров (на 20,9%), кранов на автомобильном ходу (на 18,1%).

В 2006 году рост выпуска тракторов был обусловлен, в основном, увеличением реализации тракторов сельским товаропроизводителям через ОАО «Росагролизинг». Так, производство продукции на ОАО «Владимирский моторо-тракторный завод» возросло на 76%, ОАО «Алтайтрак» - на 54%, ОАО «Волгоградский тракторный завод» - на 28 процентов. 

В производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования рост выпуска электродвигателей переменного тока (с высотой оси вращения 63-355 мм) составил 122,4%, электромашин крупных – 110,1%, аккумуляторов и аккумуляторных батарей свинцовых автомобильных - 108,5%, силовых трансформаторов – 127,8%, средств вычислительной техники – 113%. Производство аппаратуры для радио и телевидения возросло на 8,9 процента.

В производстве транспортных средств и оборудования увеличился выпуск электровозов магистральных - на 45,8%, вагонов пассажирских - на 26,1%, машин для городского коммунального хозяйства - на 23,1%, грузовых автомобилей - на 19,5%, легковых автомобилей - на 9,9%, автобусов - на 1,1%. Вместе с тем, снижение производства вагонов грузовых магистральных (95,2%) во многом обусловлено расширением закупок частными российскими операторами вагонов украинского производства, вследствие возрастающей ценовой конкурентоспособности украинской продукции.

Основными факторами роста производства машиностроительной продукции в 2006 году являются: интенсивное развертывание сборочных производств легковых автомобилей, расширение рынков сбыта продукции железнодорожного машиностроения на основе применения лизинговых операций, освоение предприятиями станкостроения новых видов конкурентоспособного оборудования, увеличение заказов на машиностроительную продукцию в рамках реализации национальных проектов. 

На 1 октября 2006 года сальдированная прибыль по машиностроительному комплексу составила 72898,8 млн.руб., в том числе в производстве машин и оборудования – 21708,0 млн.руб. (118,1% к январю-сентябрю 2005 года), в производстве электрооборудования, электронного и  оптического оборудования – 24759,3 млн.руб. (158,8%), в производстве транспортных средств и оборудования – 26431,5 млн.руб. (в 2,8 раза).

Доля убыточных предприятий и организаций в общем количестве предприятий и организаций составила: в производстве машин и оборудования – 29,6%, в производстве электрооборудования, электронного и  оптического оборудования – 25,1%, в производстве транспортных средств и оборудования – 31,0 процент.

Общее финансовое состояние предприятий машиностроения характеризуется превышением кредиторской задолженности (745,1 млрд.руб.) над дебиторской (486,3 млрд.руб.) в 1,5 раза. 

По состоянию на 1 декабря 2006 года среднесписочная численность занятых в отраслях машиностроительного комплекса (по крупным и средним организациям) составляет 2,7 млн.чел. 

Среднемесячная заработная плата работников отрасли по состоянию на 1 декабря 2006 года составила: в производстве машин и оборудования – 10546,9 руб. (125,2% к соответствующему периоду прошлого года); в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 10091,5 руб. (124,5%); в производстве транспортных средств и оборудования – 11312,9 руб. (122,2%).

Экспорт машиностроительной продукции за 11 месяцев 2006 года составил 14203,4 млн.долл. (121,8% к соответствующему периоду 2005 года). В товарной структуре экспорта России доля машин и оборудования составляет 5,2% общего объема экспорта.

Импорт продукции машиностроения составил 56832,7 млн.долл. (149,3%). В товарной структуре импорта России доля машин и оборудования составляет 47,1% общего объема импорта.

Отрицательное сальдо внешнеторговых операций увеличилось в 1,6 раза - с 26410,6 млн.долл. (за 11 месяцев 2005 года) до 42629,3 млн.долл. (за 11 месяцев 2006 года).

Оборонно-промышленный комплекс
По данным оперативной информации, рост промышленного производства ОПК в 2006 году составил 109,8%. При этом производство гражданской продукции  увеличилось на 4,2%. Доля гражданской продукции в общем объеме производства составила 42,0 процента.

Объем промышленного производства возрос во всех отраслях, за исключением судостроительной промышленности (84,2% к 2005 году).

Устойчивая положительная динамика и опережающий рост производства промышленной продукции достигнуты в авиационной промышленности (125,2%), в радиоэлектронном комплексе (115,3%), в ракетно-космической промышленности (113,4%) и промышленности боеприпасов и спецхимии (110,7%). 

Гражданское производство в большинстве отраслей ОПК в 2005 году развивалось нестабильно. Вместе с тем, начиная с III квартала, укрепилась тенденция роста производства (в 2006 году не достигнут уровень 2005 года в промышленности обычных вооружений, радиопромышленности и промышленности средств связи).

Опережающий рост производства гражданской продукции достигнут в судостроительной промышленности – 111,4%, авиационной промышленности – 108,1% и ракетно-космической промышленности – 106,0 процентов.

Высокие темпы роста обеспечили гражданское судостроение, производство гражданской авиационной техники, средств вычислительной техники и средств связи, оборудования технологического для топливно-энергетического комплекса, изделий медицинской техники.

В авиационной промышленности производство гражданской продукции возросло в основном за счет увеличения производства гражданской авиационной техники (117,2%).

В судостроительной промышленности промышленное производство в целом снизилось на 15,8%. Вместе с тем рост выпуска гражданской продукции обеспечен увеличением производства гражданского судостроения (106,1%), а также производства медтехники, технологического оборудования и запчастей для торговли, потребительских товаров.

Сокращение производства гражданской продукции в промышленности обычных вооружений (на 3,1%) во многом обусловило общую динамику развития отрасли (доля гражданского производства в общем объеме товарной продукции составляет около 60%).

Наиболее существенное влияние на сокращение производства гражданской продукции оказало сокращение выпуска железнодорожной техники и оборудования, в том числе вагонов грузовых магистральных.

В промышленности боеприпасов и спецхимии рост производства гражданской продукции (104,3%) во многом обеспечен ростом производства технологического оборудования и запчастей для АПК, медтехники, промышленных взрывчатых веществ, потребительских товаров.

В радиоэлектронном комплексе рост выпуска гражданской продукции обеспечен ростом производства в электронной промышленности (110,8%). Вместе с тем в радиопромышленности производство снизилось на 1,6%, в промышленности средств связи – на 7,1 процента.

При этом увеличилось производство приборов СВЧ, резисторов, микросхем интегральных, металлокерамических приборов, приборов электровакуумных, радиокомпонентов. 

Опережающий рост военного производства обусловил снижение доли гражданской продукции в общем объеме промышленного производства ОПК с 44,3% в 2005 году до 42,0% в 2006 году.

По предварительной оценке, рост промышленного производства ОПК в 2007 году может составить 106-107%, в том числе продукции гражданского назначения  – 109-110% процентов. 

Гражданская авиационная техника. В авиационной промышленности рост производства продукции гражданского назначения обусловлен в основном ростом производства гражданской авиационной техники и объемов ремонта ранее выпущенных самолетов и вертолетов (а также связанным с ним увеличением поставок узлов, агрегатов и оборудования предприятиями – смежниками).

В 2006 году выпущено 26 самолетов и 90 вертолетов.

Увеличение выпуска вертолетов во многом обеспечено экспортными заказами и обусловлено качественными характеристиками вертолетов российского производства и их более низкими ценами по сравнению с иностранными производителями.

Наибольший рост производства достигнут на предприятиях ФГУП ММПП «Салют», ОАО «НПК «Иркут», ОАО «Улан-Удэнский авиазавод», ОАО «Вертолетный завод», г. Казань.

В целях стимулирования спроса на отечественную авиатехнику предполагается дальнейшее расширение государственной поддержки за счет участия государства в увеличении капитализации российских авиационных лизинговых компаний, компенсации из средств федерального бюджета авиакомпаниям части лизинговых платежей и процентов по кредитам, получаемым в российских кредитных организациях на закупку новой авиатехники. 

Кроме того, предусматривается предоставление государственных гарантий для поддержки экспорта самолетов российского производства, а также по внутренним заимствованиям, осуществляемым для реализации проекта создания российского регионального самолета.

Реализация мер, предусмотренных утвержденной Стратегией развития авиационной промышленности, позволяет обеспечить в ближайшие годы увеличение объемов продаж магистральных и региональных самолетов российского производства.

Гражданское судостроение. В 2006 году построено и сдано заказчику 37 судов различного назначения. В настоящее время в различной стадии строительства на предприятиях отрасли находится около 130 судов гражданского назначения.

Изделия электронной техники. В 2006 году рост производства изделий электронной техники составил 108,3 процента. 

Опережающий рост производства гражданской продукции обеспечили предприятия ФГУП «НПП «Исток» (г. Фрязино), ФГУП «НПП «Контакт» (г. Саратов), ОАО «Гранит» (г. Ростов-на-Дону), ЗАО «Группа «Кремний Эл» (г. Брянск).

Технологический уровень отечественного радиоэлектронного комплекса, особенно в области микроэлектроники, во многом обусловлен дефицитом современной электронной компонентной базы (ЭКБ), следствием чего является необходимость широкого использования ЭКБ иностранного производства.

Комплексное решение проблем отрасли позволит обеспечить реализацию разрабатываемых стратегии развития электронной промышленности России на период до 2025 года (проект одобрен на заседании Правительства Российской Федерации 21 сентября 2006 года, срок внесения доработанного проекта - февраль 2007 года) и подпрограммы «Развитие электронной компонентной базы» на 2007-2011 годы ФЦП «Национальная технологическая база» на 2007-2011 годы (проект внесен в Правительство Российской Федерации 22 августа 2006 года), которую предполагается развернуть в самостоятельную ФЦП по развитию электронной компонентной базы и радиоэлектроники на 2008-2015 годы (срок внесения проекта концепции в Правительство Российской Федерации – март 2007 года).

Для решения стратегической задачи импортозамещения в сфере ЭКБ требуется осуществить реконструкцию и технологическое перевооружение большинства предприятий отрасли.

Инвестирование в российскую электронику обусловлено прежде всего необходимостью освоения в ближайшие годы в серийном производстве интегральных схем с технологическими нормами 0,35-0,2 мкм, а также разработанных изделий мирового уровня в области квантовой электроники, систем отображения информации на основе жидкокристаллических экранов и газоразрядных панелей, электронно-оптических преобразователей нового поколения, создания и производства средств навигационного обеспечения.

Оборудование для топливно-энергетического комплекса. В 2006 году производство импортозамещающего энергоэффективного оборудования для ТЭК, по предварительной оценке, возросло на 7,5% (к уровню 2005 года). 

В 2006 году спущен на воду первый блок уникальной приливной электростанции, созданной на ФГУП «Севмашпредприятие», г. Северодвинск, который будет установлен в Мезенской губе. Дальнейшее развитие этого производства позволит, в частности, обеспечивать дешевой электроэнергией удаленные труднодоступные районы побережья северных морей страны.

Во исполнение решения Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации от 18 декабря 2006 года предполагается сформировать единый перечень приоритетных видов высокотехнологичного импортозамещающего оборудования  для ТЭК для освоения отечественными компаниями, а также обеспечить создание общедоступных каталогов российских поставщиков (производителей) оборудования и материалов для нефтегазодобычи.

Медицинская техника и запасные части к ней.  Предприятия и организации ОПК являются основными разработчиками и изготовителями сложной наукоемкой медицинской техники. В 2006 году производство медтехники, по предварительной оценке, возросло на 5,5%. Указанный прирост во многом обеспечен предприятиями и организациями промышленности обычных вооружений и  радиопромышленности.

В настоящее время, при соответствующих мерах государственной поддержки, имеющийся научно-технологический потенциал предприятий ОПК может обеспечить (в том числе с использованием технологий двойного назначения) значительный рост производства высокотехнологичной медицинской техники и в перспективе обеспечить решение проблемы импортозамещения.

В этой связи завершается разработка соответствующей ведомственной целевой программы. В 2007 году предусматривается создание медико-технического центра на базе одного из клинических лечебных учреждений г. Москвы для проведения апробации создаваемого  медицинского оборудования.

Непродовольственные товары народного потребления (НТНП). Рост производства НТНП в ОПК в 2006 году составил, по предварительной оценке, 102 процента. 

Ускорение роста производства НТНП во многом сдерживается высокой конкуренцией на отечественном рынке со стороны зарубежных производителей.

В 2006 году рост выпуска телевизоров цветного изображения на предприятиях ОПК составил, по предварительной оценке, 115,2%, холодильников и морозильников – 110,7%, стиральных машин – 103,9%. При этом потребительский спрос на автоматические стиральные машины практически полностью удовлетворяется за счет импорта. Перспективы роста отечественного производства, в первую очередь, обусловлены возможностью освоения производства автоматических стиральных машин нового поколения.

В 2002–2005 гг. численность занятых в отраслях промышленности ОПК ежегодно сокращалась на 5–7 процентов.

В результате стабилизации положения с размещением и финансированием гособоронзаказа в 2006 году динамика сокращения численности снизилась, по предварительным оценкам, до 4,5 процента.

Продолжающееся сокращение численности занятых во многом обусловлено сравнительно невысоким уровнем заработной платы в оборонно-промышленном комплексе (при сохраняющейся на отдельных предприятиях задолженности по ее выплате).

Средняя заработная плата работников промышленных предприятий ОПК в 2006 году, по предварительным данным, составила 9650 рублей против 11303 рублей среднемесячной начисленной зарплаты по стране в целом (ноябрь 2006 года).

Развитие и сохранение кадрового потенциала, повышение его качества, в том числе на основе использования системы профессиональной переподготовки и дополнительного профессионального образования, во многом обусловлены финансово-экономическим состоянием  предприятий и организаций ОПК.

Проблемы и задачи кадровой политики в оборонно-промышленном комплексе, подготовки (переподготовки) научных, инженерно-технических и рабочих кадров для оборонных предприятий и организаций были рассмотрены 2 ноября 2006 года на заседании Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации.

На указанном заседании были приняты решения по вопросам подготовки и сохранения кадров для организаций оборонных отраслей промышленности.

В соответствии с поручениями, принятыми на указанном заседании, в Минпромэнерго России совместно с другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти разрабатывается комплекс мер по обеспечению оборонных отраслей промышленности научными кадрами и специалистами.

Во исполнение поручения Военно-промышленной комиссии при Правительстве Российской Федерации  Минобрнауки России  при участии Минпромэнерго России подготовлено принятое 30 декабря 2006 года постановление Правительства Российской Федерации № 854 «О государственном плане подготовки научных работников, специалистов и рабочих кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса на 2007 – 2010 годы».

По оперативной информации, прибыль промышленных предприятий ОПК за 11 месяцев превысила уровень 2005 года. 

Кредиторская задолженность за этот период увеличилась на 22,3.

Кредиторская задолженность по платежам в бюджет составляет 5,6% от всей суммы кредиторской задолженности.

Кредиторская задолженность организаций ОПК перед государственными внебюджетными фондами составляет 3,2 процента.

Сумма дебиторской задолженности предприятий и организаций ОПК увеличилась на 30,0%. 

Несмотря на позитивные сдвиги финансовое положение промышленных предприятий и научных организаций ОПК остается сложным. Предприятия по-прежнему испытывают недостаток в оборотных средствах. Низкий уровень рентабельности не позволяет инвестировать собственные средства на развитие производства. 

В 2006 году рост инвестиций в оборонно-промышленном комплексе за счет всех источников финансирования, по оценке, составил 105,6 процента. 

Доля собственных и привлеченных средств в общем объеме инвестиций оценивается, соответственно, на уровне 67% и 33%. 

Основной объем бюджетных средств (около 70%) направлен на приобретение нового оборудования.

По предварительной оценке, объем экспортных поставок продукции военного назначения в 2006 году остался практически на уровне 2005 года.

В 2006 году увеличилась доля экспорта продукции авиационной промышленности при уменьшении доли поставок техники для ВМС. 

Основными странами–импортерами российского вооружения и военной техники по-прежнему остаются Китай, Индия, Алжир, Вьетнам, Йемен, Ливия, Республика Корея.

В 2006 году наметилась тенденция к расширению экспорта за счет государств Центральной и Латинской Америки (Венесуэла, Колумбия, Перу, Уругвай).

В 2007 году, по оценкам, Россия останется среди лидеров стран-экспортеров вооружений (на втором месте после США). 

Объем экспорта гражданской продукции организациями ОПК в 2006 году оценивается на уровне 2005 года - около 700,0-725,0 млн.долл. 

Лесопромышленное производство
Развитие лесопромышленного комплекса основывается на крупнейшей в мире лесосырьевой базе. Общий запас древесины составляет 82 млрд.куб.м, в том числе спелых и перестойных насаждений - 44 млрд.куб.м. На долю ценных хвойных пород приходится более 70%. По лесам, включённым в эксплуатацию, в 2006 году установлена расчётная лесосека в целом по Российской Федерации – 576 млн. куб.м.

Использование расчётной лесосеки, по оценкам, составит  в 2006 году 23,4%, против 22,9% в 2005 году (при расчётной лесосеке 570,7 млн. куб.м). Сравнительно низкий уровень использования лесосечного фонда свидетельствует о потенциале повышения эффективности лесопользования. 

В 2006 году рост производства в целом по лесопромышленному комплексу, по данным Минпромэнерго России, составил 102,0% против 104,2% в 2005 году. По оперативной информации, произведено деловой древесины 93,5 млн.м3, 95,2% к 2005 году, пиломатериалов – 21,3 млн.м3, 96,7 процентов. 

Производство продукции глубокой переработки древесины в 2006 г. составило: 

	 
	Единица

измерения
	2005 г.
	2006 г.

	Древесностружечные плиты
	тыс.усл.куб.м
	3930
	4600

	к предыдущему году
	%
	108,0
	116,9

	Древесноволокнистые плиты твёрдые
	млн.усл.кв.м
	375
	373

	к предыдущему году
	%
	109,6
	99,4

	Фанера
	тыс.куб.м
	2556
	2600

	к предыдущему году
	%
	113,8
	101,7

	Картон
	тыс.тонн
	3125
	3400

	к предыдущему году
	%
	106,8
	110,3

	Целлюлоза товарная
	тыс.тонн
	2430
	2380

	к предыдущему году
	%
	100,8
	97,9

	Бумага
	тыс.тонн
	4001
	4005

	к предыдущему году
	%
	102,5
	100,1


 

Увеличение выпуска лесобумажной продукции было достигнуто, в основном, в результате ввода в эксплуатацию и освоения новых мощностей в 2005-2006 годах.

Доля зарубежных инвестиций в общем объеме инвестиций в лесопромышленный комплекс в 2005 году составила 30%, и в 2006 году, по оценкам, осталась на том же уровне. В целом объём инвестиций в развитие лесопромышленного комплекса составил 41,7 млрд.рублей против 39,6 млрд. рублей в 2005 году. 

В 2006 году в отрасли был введен ряд объектов с российским и иностранным капиталом.

Основными из них являются. 

Предприятие в г. Шуя (Ивановской области) по производству 250 тыс.куб.м древесностружечных плит в год, построенное австрийской фирмой «Эггер».

Финской фирмой «Мется-Ботниа» введен лесопильный завод мощностью 200 тыс.куб.м пиломатериалов в год в Подпорожском районе Ленинградской области.

Финским концерном «Стора Энсо» закончено строительство в 2006 году в г. Арзамас Нижегородской области второй линии по производству 75 млн.кв.м гофрокартона в год. 

Северо-Западной лесопромышленной компанией в октябре 2006 года введена в эксплуатацию Неманская бумажная фабрика № 3 (Калининградская область) мощностью 60 тыс.т бумаги в год. Проект является крупнейшим в отечественной целлюлозно-бумажной промышленности за последние годы.

За счет импорта в настоящее время покрывается до 98% внутреннего спроса на мелованный картон. Потребность в нем оценивается в 350 тыс.т в год и постоянно растет. 

В этой связи оценка инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования предполагает опережающий их рост в производство целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изделий из них по сравнению с инвестициями в обработку древесины и производство изделий из дерева.

Доля производства мебели в общем объеме выпуска продукции лесопромышленного комплекса составила в 2006 году, по оценкам, 11,7 процентов.

В последние годы в мебельной промышленности ускоренное развитие имеет малый бизнес. Рост производства мебели на малых предприятиях значительно опережает общеотраслевые показатели. Доля продукции малых предприятий в общем объеме производства мебели в настоящее время составляет около 20 процентов.

Предпосылками для ускорения развития мебельного производства являются: сравнительно низкий уровень обеспеченности населения и объектов различных сфер деятельности мебелью, при высоком отложенном спросе на мебель и мебельные изделия; обеспеченность собственной сырьевой базой по основным видам сырья; наличие спроса на детали, полуфабрикаты и мебельные изделия на внешних рынках и, в первую очередь, в странах СНГ.

Объём производства в целом по лесопромышленному комплексу в 2006 году составил, по оценкам, 495 млрд.рублей.

Сальдированная прибыль за 9 месяцев 2006 года по видам экономической деятельности составила: в обработке древесины и производстве изделий из дерева – 2,2 млрд.рублей (107,7 % к предыдущему году), производстве целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изделий из них – 14,7 млрд.рублей (127,4 %). Лесозаготовки в 2006 г. стали убыточным видом деятельности (-0,2 млрд.рублей). Прибыльными остаются только экспортно-ориентированные регионы Дальнего Востока и Иркутской области.

Уровень рентабельности проданных товаров составил в обработке древесины и производстве изделий из дерева – 5,2%, в производстве целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изделий из них – 15,6 процентов.

Среднемесячная зарплата за 11 месяцев 2006 года составила в обработке древесины и производстве изделий из дерева – 7865 рублей (119% к соответствующему периоду 2005 года), производстве целлюлозы, древесной массы, бумаги, картона и изделий из них – 11770 рублей (115,9 %).

В 2006 году экспорт лесобумажной продукции (включая мебель), по оценкам, составит 10 млрд.долл., 116,3% к уровню 2005 года. Вместе с тем, в 2006 году несколько снизились темпы роста физического объёма экспорта. Так, в 2006 году рост экспорта круглого леса составили 106,9% против 115,7% в 2005 году, пиломатериалов – 107,8% (117%), фанеры – 102,9% (107%). В то же время опережающими темпами растут физические объёмы экспорта указанных товаров в страны СНГ (122,7%, 132,9%, 136,4%).

Импорт мебели в 2006 году возрос на 28,6% и превысил 1 млрд. долл.

На совещании в г. Сыктывкаре 6 апреля 2006 года под председательством Президента Российской Федерации было указано на необходимость выработки мер, направленных на стимулирование инвестиций в развитие глубокой переработки древесины и возможность предоставления благоприятных условий для инвестиций на основе инвестиционных соглашений (для особо крупных инвесторов).

Импорт российской древесины тремя мировыми лидерами в производстве бумажной продукции (Китай, Япония, Финляндия) составил, по оценкам, в 2006 году 43 млн.куб.м. Вместе с тем инвестиционных предложений о строительстве целлюлозно-бумажных комбинатов на территории России от указанных импортёров не поступало, что свидетельствует о намерениях продолжать использовать российский лес в качестве источника сырья. Необходимость разработки указанных условий вызвана увеличением импорта российской древесины этими странами.

На указанном совещании в г. Сыктывкаре обсуждался вопрос о формировании поэтапного графика увеличения ставок вывозных таможенных пошлин на круглые лесоматериалы до 2010 года. Повышение пошлин на круглые лесоматериалы должно стимулировать зарубежных инвесторов к строительству предприятий по глубокой переработке древесины на территории Росси.

В 2006 году в отрасли закончилось осуществление научно-исследовательского проекта государственного значения «Разработка и промышленное освоение технологии производства новых видов высококачественного картона с использованием вторичного волокна».

Основной целью проекта является максимальное удовлетворение потребности российских изготовителей картонной тары и упаковки в современных видах высококачественного конкурентоспособного картона, производимого с использованием вторичного волокна на основе ресурсосберегающих технологий. При этом проблемы импортозамещения решаются на основе снижения или полного отказа от закупок мелованного и тарного картона, а также на основе внедрения в технологии производства отечественных химикатов и материалов (акрилатные латексы, белые пигменты).

Проект предусматривает разработку и промышленное освоение технологий производства основных видов высококачественного картона с использованием вторичного волокна: тарный картон с облагороженной поверхностью, коробочный картон с облагороженной поверхностью, тарный картон мелованный, коробочный картон мелованный с двухслойным и трехслойным мелованным покрытием.

В соответствии с проектом, объем продаж отечественного тарного и коробочного картона должен составить в 2006 г. 1150,0 млн.рублей.

В 2006 году были разработаны проекты федеральных законов о специальных технических регламентах «О безопасности продукции целлюлозно-бумажной промышленности и процессов ее производства» и «О безопасности продукции деревообработки». 

Основными проблемами, сдерживающими развитие лесопромышленного комплекса, остаются: низкая конкурентоспособность многих видов продукции, обусловленная отсутствием современных технологий производства и высокотехнологичного оборудования на большинстве лесопромышленных предприятий; сравнительно низкая инвестиционная привлекательность предприятий лесопромышленного комплекса (для ускорения развития лесной промышленности требуются инвестиции до 50-55 млрд.руб. в год); отсутствие резерва мощностей в ряде производств (на ряде целлюлозно-бумажных и фанерных предприятий загрузка мощностей превышает 90%). 

Решению указанных проблем может способствовать разработка и реализация федеральной целевой программы «Развитие мощностей по глубокой переработке древесины и освоение новых лесных массивов на период до 2010 года». 

Легкая промышленность
В течение 2006 года в легкой промышленности продолжался рост выпуска, составивший в текстильном и швейном производстве – 107,3%, производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви – 116,7%, против 98,5% и 97,3% в 2005 году.

В 2006 г. рост выпуска тканей составил 100,7%, при этом опережающий рост обеспечен в производстве шелковых (108.2%) и льняных тканей (107.0%), а также нетканых материалов типа тканей (105.6%). Вместе с тем снизился выпуск хлопчатобумажных тканей (99,4%) и шерстяных тканей (94,3%). Производство ковров и ковровых изделий в 2006 г. выросло в 2,5 раза, выпуск чулочно-носочных изделий увеличился на 10,7%. Продолжается сокращение выпуска трикотажных изделий (97,6%).

В швейном производстве выпуск практически сохранился на уровне 2005 г. - 99,7%. При этом рост выпуска сорочек верхних составил 105,8%, пальто женских из натурального меха – 127,8%, головных уборов из натурального меха – 119,8%, костюмов –  101,1%. Вместе с тем сократилось производство платьев на 20%, курток – на 16,1%, брюк – на 8,4%, пиджаков – на 7,5%, пальто и полупальто из натурального меха – на 14,2 процента.

Рост производства кожи, изделий из кожи и обуви составил 116,7%. При этом производство натуральных кож увеличилось на 38,4%, производство обуви – на 11,9%. Производство кожгалантерейных товаров сократилось на 5,2 процента.

В 2006 году несколько улучшилось финансовое состояние легкой промышленности. За 9 месяцев 2006 г. сальдированная прибыль предприятий легкой промышленности составила 1,57 млрд.рублей, в 2,3 раза больше, чем за соответствующий период 2005 года. В том числе прибыль предприятий, выпускающих текстильную и швейную продукцию, составила 1052,7 млн.рублей, кожевенно-обувную продукцию – 514,2 млн.рублей. На 1 октября 2006 г. доля убыточных предприятий составила в текстильном и швейном производстве 38,5%, а в производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви – 37,4 процента.

Рентабельность проданных товаров за указанный период составила в текстильном и швейном производстве 3%, в производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви – 5,9 процента.

Среднемесячная заработная плата работающих в отрасли за 11 месяцев 2006г. возросла в текстильном и швейном производстве на 20,8%, в производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви – на 18,4% и составила соответственно 5268 руб. и 6430,3 рубля. При этом уровень оплаты труда в легкой промышленности остается значительно ниже средней заработной платы в обрабатывающих отраслях промышленности: в текстильном и швейном производстве - в 2,1 раза, в кожевенно-обувном производстве – в 1,7 раза. 

В структуре экспорта легкой промышленности основную долю составляют суровые хлопчатобумажные ткани. Повышенный спрос на отечественные хлопчатобумажные ткани в странах дальнего зарубежья обусловлен сравнительно низкими ценами и 100-процентным содержанием хлопка (без примесей химических волокон). За 11 месяцев 2006 года было экспортировано 348,2 млн.кв.метров хлопчатобумажных тканей (98,8% к соответствующему периоду 2005 года) на 132,6 млн. долларов. При этом в страны дальнего зарубежья экспортировано 145,0 млн.кв.метров хлопчатобумажных тканей (85,2%) на 57,3 млн. долларов.

В текущем году продолжился рост импорта продукции легкой промышленности на российский рынок. За 11 месяцев 2006 года было ввезено товаров легкой промышленности на 4,98 млрд. долларов, в 1,5 раза больше, чем за соответствующий период 2005 года. Импорт одежды за указанный период составил 1,53 млрд. долл. (174,4%), в том числе из стран дальнего зарубежья – 1,28 млрд. долларов (185%). Импорт кожаной обуви за указанный период составил 43,2 млн. пар на 0,67 млрд. долл., в 3,1 раза больше, чем за соответствующий период 2005 года. При этом импорт обуви из стран дальнего зарубежья увеличился в 3,8 раза, из стран СНГ – в 1,1 раза.

Одной из основных проблем, ограничивающих возможности роста легкой промышленности, являются неравноценные условия конкуренции отечественных товаров на внутреннем рынке вследствие существенного ввоза нелегальной более дешевой продукции. В объеме продаж товаров легкой промышленности на российском рынке только 17-18% приходится на долю отечественных производителей, на официальный импорт – 19%. Остальную долю составляют товары теневого производства и нелегального импорта. Для защиты внутреннего рынка от контрабандной и контрафактной продукции в Минпроэнерго России в 2005 г. создана Межведомственная рабочая группа, координирующая деятельность федеральных органов исполнительной власти по пресечению незаконного производства, реализации и ввоза товаров на территорию России. Результатом работы рабочей группы в 2006 году явилась реализация мер против незаконного перемещения товаров на таможенную территорию России, что позволило обеспечить существенный рост производства. 

По инициативе Минпромэнерго России в семи регионах Российской Федерации созданы аналогичные рабочие группы по борьбе с незаконным оборотом товаров легкой промышленности.

