Перечень документов, представляемых заинтересованными лицами, при обращении в Минпромэнерго Чувашии для получения лицензии:

а) заявление о предоставлении лицензии, с указанием:

полного и (в случае, если имеется) сокращенного наименования, в том числе фирменного наименования, и организационно-правовой формы юридического лица, места его нахождения, адресов мест осуществления деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов, государственного регистрационного номера записи о создании юридического лица и данных документа, подтверждающего факт внесения  сведений о юридическом  лице в единый государственный реестр юридического лица – для юридического лица;

фамилии, имени, отчества, места жительства,  адресов мест осуществления деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов, данных документа, удостоверяющего личность, основного государственного регистрационного номера записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя в единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей - для индивидуального предпринимателя;

идентификационного номера налогоплательщика  и данных документа о постановке  на учет в налоговом органе;

лицензируемого вида деятельности, которую юридическое лицо или индивидуальный предприниматель намереваются осуществлять;

б) копии учредительных документов – для юридического лица;

в) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании земельного участка, зданий, сооружений, оборудования, инвентаря, используемых для осуществления заготовки, переработки и реализации лома цветных и черных  металлов, а также их соответствие установленным требованиям;

г) копии документов (дипломы, аттестаты, свидетельства), подтверждающих квалификацию работников соискателя лицензии;

д) копия утвержденного соискателем лицензии описания технологии заготовки, переработки и реализации лома черных и цветных металлов для каждого объекта осуществления  лицензируемой  деятельности с указанием состава используемого оборудования и его производительности по операциям;
е) документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за рассмотрение Минпромэнерго Чувашии  заявления о предоставлении лицензии;

Копии документов, перечисленных в подпунктах "б"-"д" настоящего пункта, не заверенные нотариусом, предъявляются с предъявлением оригинала. 

Заявление и прилагаемые к нему документы, представленные для получения лицензии, принимаются по описи, копия которой с отметкой о дате их приема направляется (вручается) соискателю лицензии.

Документы, представляемые в Минпромэнерго Чувашии для переоформления документа, подтверждающего наличие лицензии.

Перечень документов, представляемых лицензиатами, для переоформления документа, подтверждающего наличие лицензии в случае изменения лицензиатом адресов объектов осуществления лицензируемой деятельности:

а) заявление о переоформлении документа, подтверждающего наличие лицензии; 

б) копия утвержденного соискателем лицензии описания технологии заготовки, переработки и реализации лома черных и цветных металлов для каждого объекта осуществления  лицензируемой  деятельности с указанием состава используемого оборудования и его производительности по операциям;
в) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании земельного участка, зданий, сооружений, оборудования, инвентаря, используемых для осуществления заготовки, переработки и реализации лома черных и  цветных металлов, а также их соответствие установленным требованиям.

Перечень документов, представляемых лицензиатами из других субъектов Российской Федерации при намерении осуществлять заготовку, переработку и реализацию лома цветного и черного металла на территории Чувашской Республики:

а) уведомление о намерении осуществлять деятельность по заготовке, переработке и реализации лома цветного и черного металла на территории Чувашской Республики;

б) нотариально заверенная копия документа, подтверждающего наличие лицензии;

в) заявление о переоформлении документа, подтверждающего наличие лицензии;

г) копия утвержденного соискателем лицензии описания технологии заготовки, переработки и реализации лома черных и цветных металлов для каждого объекта осуществления  лицензируемой  деятельности с указанием состава используемого оборудования и его производительности по операциям;
д) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании земельного участка, зданий, сооружений, оборудования, инвентаря, используемых для осуществления заготовки, переработки и реализации лома черных и  цветных металлов, а также их соответствие установленным требованиям.
В случае реорганизации юридического лица в форме преобразования, изменения его наименования или места его нахождения либо изменения имени или места жительства индивидуального предпринимателя, лицензиат - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель либо его правопреемник подает в Минпромэнерго Чувашии заявление о переоформлении документа, подтверждающего наличие лицензии, в котором указываются новые сведения о лицензиате или его правопреемнике и данные документа, подтверждающего факт внесения соответствующих изменений в единый государственный реестр юридических лиц или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей.

Продление срока действия лицензии осуществляется по заявлению лицензиата.

Выдача информации из реестра лицензий в виде выписок осуществляется по заявлению заинтересованного лица.

 Выдача дубликата или копии документа, подтверждающего наличие лицензии осуществляется по заявлению лицензиата.

