РЕЗОЛЮЦИЯ
участников Круглого стола 
«Перспективы развития лесного комплекса», 

представляющих интересы органов исполнительной власти, бизнес-объединений, торгово-промышленных палат субъектов Российской Федерации
Приволжского федерального округа 
(вопросы координации и взаимодействия)
Нижний Новгород, 17 апреля 2007 г.
Участники Круглого стола поддерживают и одобряют меры Правительства Российской Федерации, направленные на рациональное использование лесного фонда, являющегося национальным достоянием страны, повышение эффективности работы всех звеньев лесопромышленного комплекса России.
Участники Круглого стола отмечают последовательную политику Правительства Российской Федерации в области решения вопросов и проблем, накопившихся в системе лесных отношений, внедрения рыночных механизмов во все сферы лесного комплекса, поддержки малого и среднего бизнеса отрасли.
Участники Круглого стола приветствуют инициативу Министерства природных ресурсов по созданию Лесной коллегии, в работе которой могут принимать участие и представители бизнеса.
Участники Круглого стола рекомендуют:
Министерствам и ведомствам Правительств субъектов Приволжского федерального округа содействовать созданию регионального бизнес-объединения предприятий лесопромышленного комплекса, привлекать его членов к разработке нормативно-правовых документов регионального уровня по реализации основных направлений Лесного Кодекса Российской Федерации.
создать Приволжский Координационный совет бизнес-объединений предприятий лесопромышленного комплекса; Министерству природных ресурсов внести в список постоянных участников Лесной коллегии МНР России представителя Приволжского Координационного совета;

Правительству Российской Федерации разработать и утвердить «Порядок      подготовки и утверждения перечня приоритетных инвестиционных проектов малого и среднего бизнеса в области освоения лесов», который учитывает специфику лесного фонда и его освоения в субъектах Российской Федерации (Проект «Порядка» Приволжского Координационного совета прилагается).
Участники Круглого стола выражают уверенность, что реализация указанных мер будет способствовать дальнейшему развитию лесной отрасли, прагматичному отношению к сырьевой базе, внедрению в практику высокоэффективных технологий, закреплению рабочих кадров.
Данную резолюцию предоставить
в аппарат Полномочного представителя
Президента Российской Федерации
в Приволжском федеральном округе
для реализации принятых решений
в Правительстве Российской Федерации
