Уважаемые работники редакции газеты «Химик»!

Примите искренние поздравления с 40-летием со дня выхода первого номера газеты!

Это знаменательная дата не только в жизни вашего печатного издания, но и многотысячного коллектива химиков – лидера химической индустрии республики.

Работникам «Химпрома» повезло – многотиражка, впервые вышедшая в свет в 1967 году, не исчезла в годы перехода к рыночной экономике. Она сохранена, развивается и сегодня является полноправным структурным подразделением предприятия. «Химик» остался единственным корпоративным печатным изданием в г.Новочебоксарске, в чем заслуга как творческого коллектива редакции, так и руководства «Химпрома».

Ударная комсомольская стройка привлекла на берега Волги много незаурядных личностей, профессионалов своего дела, среди которых были первые редакторы и авторы газеты. С самого начала многотиражка стала отражением рабочих будней и праздников, упорного самоотверженного труда химиков, отзываясь на волнующие работников темы. Листая подшивки газет, можно заново перечесть летопись предприятия, настолько явственно на страницах показана жизнь «Химпрома».

За эти десятилетия «Химик» превратился в интересного собеседника, информирующего читателей об итогах и перспективах развития, лучших работниках, достижениях предприятия, спортивной, культурной и общественной деятельности заводчан. Важную роль играет на страницах газеты взаимосвязь поколений. Молодежь учится на примере ветеранов любить свой родной завод, профессию, эффективно работать, повышать квалификацию, стремиться к новому, передовому, приумножать потенциал химической промышленности на благо города Новочебоксарска и Чувашской Республики.

Поздравляю всех заводчан с праздником! Желаю редакции газеты «Химик» неиссякаемой творческой энергии, ярких публикаций, большой читательской аудитории и процветания вместе с акционерным обществом «Химпром»!
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