ПАМЯТКА

ЕСЛИ ВАМ УГРОЖАЕТ РЕЙДЕРСТВО 
ПРЕДНАЗНАЧЕНА ДЛЯ ВСЕХ, КТО:
является собственником любого движимого и недвижимого имущества;
дорожит своей собственностью и не намерен её терять;
готов дать достойный отпор пиратам XXI в., стремящимся с ис​пользованием грязных методов отнять эту собственность.
Что такое рейдерство?
Рейдерство (raid с англ. - налёт) - недружественный, вне преде​лов действия гражданского законодательства, направленный против воли собственника захват чужого имущества в пользу другого лица, установление над имуществом полного контроля нового собственни​ка в юридическом и физическом смысле с использованием коррумпи​рованности чиновников и силы.
Рейдерами могут быть:
отдельные лица, использующие коррумпированность опреде​ленных структур власти и управления, стремящиеся завладеть чужим жильём и другой собственностью,
специальные фирмы либо группы людей, объединившихся с целью профессионального занятия рейдерством, в том числе группы, специализирующиеся на захвате земель, квартир, предприятий, акций;
отраслевые холдинги, стремящиеся к устранению конкурен​тов в своей сфере путём их поглощения;
крупные холдинги и финансово-промышленные группы, как правило, в крупных городах, располагающие большими ресурсами и возможностями, скупающие земли, бизнес в разных отраслях и всё ценное для увеличения своих активов;
недобросовестные управленцы, имеющие доступ к особо важ​ным для компании документам, схемам управления и активам; 
партнеры по бизнесу или мелкие акционеры.
Захват предприятий

Распространенный в России рейдерский захват предприятий на​правлен на неправомерное завладение собственностью (имуществен​ными правами на собственность) предприятия: денежными средствами; техникой; продукцией; территориями; зданиями и сооружениями; средствами производства; бизнесом в целом.
Типичные действия рейдеров по захвату предприятия:
выбор цели;
сбор информации о предприятии: 
· стоимость основных фондов,

· наличие задолженности,
· официальные данные об учредителях и о распределенных меж​ду ними долях участия,
· состояние защищенности, в том числе внутриобъектовый ре​жим,
· уязвимые в правовом отношении элементы функционирования, в том числе налоговые и экономические правонарушения в процессе хозяйственной деятельности,
· движение денежных средств по счетам, 
· способы обналичивания денег, 
· партнеры и контрагенты,
· сведения личного характера об акционерах, о руководителях, главном бухгалтере;
получение незаконным путем в контролирующих, регистриру​ющих и налоговых органах документов о предприятии, об акциях, имуществе и проч.;
размещение в СМИ заказных статей негативного характера о предприятии и его сотрудниках;
инициирование необоснованных проверок контролирующими органами либо возбуждения в отношении руководителей предприя​тия уголовных дел с целью оказания на них давления;
регистрация подставных фирм («фирм-прокладок») для пос​ледующего оформления на них продажи и перепродажи захваченного предприятия и его имущества;
изготовление поддельной печати предприятия;
подделка договора купли-продажи акций и смена регистрато​ра;
изготовление подложных документов о внеочередном собра​нии акционеров, переизбрании совета директоров, смене руководите​ля и передача таких документов в налоговые органы;
подделка судебного решения об аресте имущества предприя​тия и реализация этого решения через службу судебных приставов;
понуждение мелких акционеров под угрозой или иными спо​собами вопреки их воле к продаже акций;
проведение в нарушение установленной процедуры общих со​браний акционеров, где избираются параллельные органы управле​ния и руководители, которые в дальнейшем при внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) могут предпринять меры по отчуждению имущества предприятия;
получение контроля над долгами предприятия путём их скупки либо в результате переуступки прав требования, что даёт возможность при предъявлении требований о погашении долгов инициировать в ус​тановленном порядке наложение ареста на активы предприятия;
открытие в ассоциированном с рейдерами банке дополнитель​ного счета предприятия и перевод на него денежных средств с других счетов этого предприятия;
распродажа имущества предприятия или продажа предприя​тия в целом физическим или юридическим лицам, не осведомленным о преступном характере его отчуждения (добросовестному приобре​тателю).
Особенности захвата сельскохозяйственного предприятия
Захват сельскохозяйственных предприятий и коллективных хо​зяйств направлен главным образом на завладение землей с целью пе​репродажи или строительства.
Типичные действия рейдеров:
специально зарегистрированная для участия в рейдерском зах​вате фирма приобретает незначительную долю акций сельскохозяй​ственного предприятия, владеющего земельными угодьями;
рейдеры сами или через своих пособников изготавливают фик​тивное решение судебного органа, максимально отдалённого от места действия, согласно которому рейдерская фирма, имеющая незначитель​ный пакет акций, выступает в качестве истца к сельхозпредприятию; по её требованию под надуманным предлогом весь пакет акций сельхозпредприятия передаётся фирме-истцу;
поддельное судебное решение вручается службе судебных при​ставов, которая возбуждает исполнительное производство, в результа​те чего пакет акций «ответчика» подвергается аресту в обеспечение иска;
используя силовую поддержку нанятого частного охранного предприятия, рейдеры захватывают помещение правления, учредитель​ную документацию, печати и прочее имущество сельхозпредприятия;
осуществляется смена руководства сельхозпредприятия; вновь назначенный директор издает распоряжение о распродаже всей име​ющейся в активе сельскохозяйственной техники, забое скота и проч., что приводит к прекращению сельскохозяйственного производства в захваченном хозяйстве;
земли сельскохозяйственного назначения переоформляются в собственность рейдерской фирмы в виде активов или уставного капи​тала.
В ходе рейдерского захвата сельхозпредприятия могут использоваться следующие приемы:
по инициативе рейдеров путем подкупа соответствующих чиновников незаконно регистрируется дополнительная эмиссия, ак​ции по которой в размере контрольного пакета оформляются в соб​ственность лиц, указанных рейдерами, в результате чего последние получают контроль над землями захваченного хозяйства;
с помощью обмана и понуждения участников (акционеров) сельскохозяйственных предприятий рейдеры организуют «голосова​ние» за учреждение дочерних хозяйствующих обществ, оплата учре​дительного капитала (акций) которых производится земельными участками обманутых участников;
рейдеры понуждают участников (акционеров) сельскохозяй​ственных предприятий вопреки воле последних к продаже своих ак​ций, земельных долей, в том числе по значительно заниженным от рыночной стоимости ценам;
чтобы увеличить площади захваченных земель за счёт земель​ных долей местных жителей, рейдеры подделывают протокол собра​ния колхозников, на котором владельцы земельных долей якобы при​нимаются в хозяйство с имеющимися у них участками земли либо вво​дят колхозников в заблуждение о реальных последствиях такого ре​шения, что влечет фактически утрату ими земельных долей;
для облегчения захвата сельхозпредприятия рейдеры в первую очередь пытаются подкупить его руководителей;
ввиду того, что захваченные угодья являются землями сельс​кохозяйственного назначения, на которых жилищное, коттеджное и дач​ное строительство законом не допускается, рейдеры, активно исполь​зуя методы подкупа и шантажа чиновников соответствующих администраций, добиваются перевода таких земель в иную категорию, не имеющую ограничений для строительства;
захваченные рейдерами земли неоднократно перепродаются через фирмы-«однодневки» или физических лиц с тем, чтобы сделать невозможным возврат земли первоначальным владельцам.
Некоторые признаки подготовки захвата предприятия:
в процессе мониторинга рынка, в котором работает предприя​тие, зафиксированы факты рейдерства в данной отрасли или в Вашей местности;
Вам сообщили о фактах скупки акций у мелких акционеров по ценам, превышающим реальные;
к долгам Вашего предприятия возник повышенный интерес со стороны кредитора либо его доверенного лица, появилась угроза воз​буждения против Вашего предприятия процедуры банкротства;
Вы узнали о получении неизвестными лицами выписки из ЕГРЮЛ с данными о руководителе, об учредителях и другими существенными сведениями о Вашем предприятии, например копии налогового дела;
Вы узнали о получении неизвестными лицами сведений о ва​шей недвижимости из Единого государственного реестра прав (ЕГРП) на недвижимое имущество и сделок с ним;
Вы узнали о получении от Вашего регистратора неизвестными лицами сведений об акциях и акционерах предприятия;

внезапно и без видимых причин на Вашем предприятии нача​лись внеплановые проверки со стороны контролирующих органов, в ходе которых изымаются образцы оттисков печатей, почерка, подпи​сей и носителей информации;
Вы заметили, что учредительными документами Вашего пред​приятия кто-то пользовался либо они исчезли;
Вы получили от неизвестного отправителя по почте конверт с уведомлением о вручении, в котором ничего нет либо там находится вложение, вызывающее недоумение (возможная подготовка рейдеров к проведению внеочередного параллельного собрания акционеров с целью переизбрания совета директоров и назначения нового директо​ра, о чем Вас якобы «уведомили», как этого требует закон).

Предупредительные меры против захвата предприятия:
(могут быть реализованы органами управления предприятием, в том числе акционерами и участниками, входящими в органы управления)
тщательный подбор в органы управления предприятия компе​тентных, законопослушных и надежных специалистов;
организация эффективной работы юридической службы и служ​бы безопасности (экономической, информационной и объектовой);
привлечение для охраны предприятия (офиса) вневедомствен​ной охраны;
обеспечение на предприятии жесткого режима соблюдения ком​мерческой тайны;
постоянный мониторинг отрасли, в которой работает предпри​ятие;
отслеживание всех попыток получения посторонними лицами сведений о предприятии и его недвижимости из ЕГРЮЛ, из Государ​ственного реестра прав на недвижимое имущество и Государственно​го земельного кадастра;
поддержание предприятия в состоянии, не имеющем призна​ков банкротства, строгий контроль кредиторской задолженности;
поддержание пакета акций предприятия не ниже, чем 70% плюс одна акция;
создание для акционеров предприятия (в т.ч. мелких) условий заинтересованности в сохранении и развитии предприятия (регулярная и достойная выплата дивидендов, предоставление соци​ального пакета, допуск к участию в управлении и т.п.);
централизация бухгалтерской работы группы компаний в од​ном из контролируемых Вами предприятий (не головном);
распространение наиболее значимых активов головной компа​нии в нескольких подконтрольных Вам предприятиях и использова​ние этих активов по договорам аренды;
оформление пакетов акций на номинальных держателей, в доверительное управление; осложнение доступа к Вашему регистрато​ру; не реже двух раз в месяц получение от реестродержателя сведений о состоянии сделок с акциями предприятия; анализ этих данных; ре​гулярная проверка лицевых счетов в реестре владельцев именных цен​ных бумаг, счетов депо в депозитариях;
организация перекрестного владения (в рамках дочерних фирм) частью акций или долей в уставном капитале, включение в цепочку владения акциями компании, находящейся под иностранной юрисдик​цией, за исключением кредитно-финансовых организаций, где это зап​рещено законом;
усложнение распределения значимых активов по акционерным обществам и обществам с ограниченной ответственностью с приме​нением частично перекрестного владения акциями и долями в устав​ном капитале;
внесение в устав предприятия положений, затрудняющих зах​ват фирмы, например, через обеспечение соответствующего баланса прав акционеров и совета директоров, через требования к голосова​нию и проч.;
выстраивание контролируемой системы обременении по паке​там акций и основным активам предприятия;
страхование крупными акционерами титульных прав на акции;

постоянный внутренний аудит, проверка состояния докумен​тов, их защиты;
проверка условий хранения печатей и защита их от подделки.
ВНИМАНИЕ!

Для защиты предприятия можно использовать одну или несколько из перечисленных мер.

Защищаясь от рейдерства, не допускайте сами нарушений закона!
Важные рекомендации собственнику предприятия:
никогда не подписывайте пустые листы, непрочитанный текст договоров и их копий, какие-либо иные документы, смысл которых Вы не понимаете; в противном случае есть риск дать ход документу, лишающему Вас права собственности на предприятие;
храните учредительные документы и оригиналы свидетельств на собственность в труднодоступных для рейдеров местах; подделка в них или их хищение позволит рейдеру внести в ЕГРЮЛ изменения, влекущие смену собственника и руководителя предприятия.
При попытке рейдерского захвата предприятия необходимо:
обратиться в правоохранительные и другие компетентные орга​ны с заявлением о готовящемся захвате;
во избежание банкротства погасить долги предприятия;
срочно получить выписки от регистратора своих акций, из ЕГРЮЛ, из Государственного реестра прав на недвижимое имущество и Государственного земельного кадастра;
заблокировать свои акции в реестре акционеров;
попытаться выкупить у мелких акционеров акции по реальной цене, доведя свой пакет до уровня не менее 75%;
оформить обременение наиболее значимых активов;
если в отношении Вас или предприятия совершены конкретные уголовно наказуемые действия либо Вам стало известно о фактах коррупции и подкупа должностных лиц, способствующих захвату Ва​шею бизнеса, обратиться в правоохранительные органы с заявлением и ввести в действие так называемый «тревожный пакет».
«Тревожный пакет» - эффективный инструмент защиты предприятия от рейдерского захвата
«Тревожный пакет» - набор документов, позволяющий в слу​чае рейдерского захвата предприятия осуществить необходимые пра​вовые меры противодействия и минимизировать потери.
«Тревожный пакет» готовится заблаговременно до возникно​вения угрозы захвата, хранится в надёжном месте и постоянно обнов​ляется документами при наступающих изменениях на предприятии
Применение «Тревожного пакета» диктуется необходимостью сохранить дееспособность в противодействии рейдерам при внезап​ном нападении на предприятие в случае, если:
кто-то из партнеров (акционеров) или руководителей находится в отпуске или болеет и тем самым исключен из процесса принятия правовых решений;
рейдеры уничтожили или похитили наиболее значимые для предприятия документы.
«Тревожный пакет» формируется из минимума документов предприятия, которые следует предъявить в органы внутренних дел с заявлением в случае внезапного нападения и захвата Вашего бизнеса
Отсутствие дублирующих документов предприятия в виде «Тре​вожного пакета» приведет к тому, что сбор необходимых документов для обращения за помощью в органы внутренних дел затянется на несколько дней, которых рейдерам будет достаточно для полного зах​вата предприятия.
Рекомендуемое содержание «Тревожного пакета»:
заверенные копии всех учредительных документов:
устав со всеми изменениями;
протоколы общих собраний;
протоколы собраний коллегиальных органов;
приказы о назначении руководителя, главного бухгалтера и об​разцы почерка и подписей всех акционеров и учредителей, руководи​теля и главного бухгалтера:
экспериментальные образцы - две страницы произвольного тек​ста;
подписи - фамилия, имя и отчество полностью и подпись на двух разлинованных листах по 10 - 15 подписей на странице;
свободные образцы с подписями - любые рабочие документы, письма, записки. Произвольные записи, выполненные в течение пос​ледних одного - двух лет.
образцы печати организации на 2 - 3 листах, поочередно на мягкой и твердой поверхности;
заверенная копия реестра собственников;
заверенные копии свидетельств о праве собственности на объек​ты недвижимости;
справка о рыночной стоимости объектов недвижимости.
В пакете целесообразно хранить перечень правоохранительных и контролирующих органов с адресами и телефонами, куда следует обращаться в экстренных случаях.
Доступ к «Тревожному пакету» должен быть максимально ограничен!
Куда обращаться за защитой в случае захвата или попытки захвата Вашей собственности:
в органы внутренних дел - районные (городские) отделения (отделы) милиции, управления (отделы) по борьбе с экономическими преступлениями, управления (отделы) по борьбе с организованной преступностью, министерства внутренних дел республик, краевые (областные) управления внутренних дел вплоть до Министерства внут​ренних дел РФ (Москва, ул. Житная, 16; ул. Садовая-Сухаревская, 11);
в органы прокуратуры - к районному (городскому) прокуро​ру, прокурору республики (края, области) вплоть до Генеральной про​куратуры РФ (Москва, ул. Большая Дмитровка, 15а), либо в отдел по приему граждан Генеральной прокуратуры РФ (Москва, Благовещенский пер., 10);
в органы безопасности - районные (городские) отделения (от​делы) ФСБ, республиканские (краевые, областные) управления ФСБ вплоть до Федеральной службы безопасности (Москва, ул. Кузнецкий Мост, 22).
В случаях участия сотрудников органов внутренних дел, органов безопасности, других правоохранительных органов в рейдерском захвате можете обращаться непосредственно в подразделения собствен​ной безопасности этих органов, которые занимаются вопросами пре​сечения преступлений, совершаемых сотрудниками, а также в органы прокуратуры.
В соответствии с п. 12 Типового положения о едином порядке приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях, утвер​жденного приказом Генеральной прокуратуры РФ, МВД России, МЧС России, Минюста России, ФСБ России, Минэкономразвития России, ФСКН России от 29 декабря 2005 г. «О едином учёте преступлений», заявителю выдаётся документ (талон) о принятии сообщения о пре​ступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени.
Это важно знать!
Устные сообщения и письменные заявления о преступлениях принимаются в правоохранительных органах независимо от места и времени совершения преступления круглосуточно.
В дежурной части органа внутренних дел, приемной органов прокуратуры, Федеральной службы безопасности Вас обязаны выслу​шать и принять сообщение в устной или письменной форме, при этом следует поинтересоваться фамилией, должностью и рабочим телефо​ном сотрудника, принявшего сообщение.
Вы имеете право получить талон-уведомчение о принятии со​общения о преступлении, в котором указываются фамилия, имя, отче​ство и должность сотрудника, принявшего заявление, а также дата и время принятия заявления.

В правоохранительном органе сообщение (заявление) должно быть незамедлительно зарегистрировано и доложено вышестоящему руководителю для проведения проверки в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом РФ.
Вы имеете право выяснить в правоохранительном органе, кото​рому поручено заниматься исполнением Вашего заявления, характер принимаемых мер и требовать приема руководителем соответствую​щего подразделения для получения более полной информации по воп​росам, затрагивающим Ваши права и законные интересы.
В случае отказа принять от Вас сообщение (заявление) об угро​зе захвата Вашей собственности Вы имеете право обжаловать эти не​ законные действия в вышестоящих инстанциях (областных, респуб​ликанских, федеральных), а также подать жалобу на неправомерные действия сотрудников правоохранительных органов в соответствующие органы прокуратуры, осуществляющие прокурорский надзор за
деятельностью конкретного правоохранительного органа.
В соответствии со ст. 124 УПК РФ:
прокурор рассматривает жалобу в течение трех суток со дня ее получения; в исключительных случаях, когда для проверки жалобы необходимо истребовать дополнительные материалы либо принять иные меры, допускается рассмотрение жалобы в срок до 10 суток, о чем извещается заявитель;
по результатам рассмотрения жалобы прокурор выносит поста​новление о полном или частичном удовлетворении жалобы либо об отказе в ее удовлетворении;
заявитель должен быть незамедлительно уведомлен о решении, принятом по жалобе, и дальнейшем порядке его обжалования.
Комиссия Общественной палаты Российской Федерации 

по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов, силовых структур и реформированием судебно-правовой системы

Контактные телефоны для обращения в случае рейдерских атак 
на территории Чувашской Республики
	№ пп
	Наименование органа
	Руководитель, заместители
	Контактные телефоны

	1.
	Прокуратура Чувашской Республики
	Метелин Владимир Георгиевич – прокурор,

Бобков Валерий Павлович – первый заместитель прокурора,

Щетинкин Виталий Порфирьевич – заместитель прокурора,

Григорьев Александр Иванович – заместитель прокурора - начальник следственного управления


	т. 62-00-05

62-22-11

62-03-71

62-03-61

	2.
	Управление Федеральной службы безопасности по Чувашской Республике


	Матвеев Евгений Алексеевич – начальник Управления 
	т. 62-15-00

	3.
	Министерство внутренних дел по Чувашской Республике


	Антонов Вадим Валентинович - министр
	т. 62-04-76

	4.
	Управление по борьбе с экономическими преступлениями МВД ЧР
	Плотников Валерий Васильевич – начальник Управления,

Казаков Николай Филаретович – заместитель начальника


	т. 62-20-29

30-60-24

	5.
	Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике


	Дергачев Аркадий Аверкиевич – начальник Управления
	т. 30-27-00

	6.
	Минпромэнерго Чувашии
	Волошин Юрий Петрович – министр,

Дмитриева Наталья Викторовна – заместитель министра,

Сергеев Юрий Николаевич – заместитель министра


	т. 62-04-24

62-55-62

62-86-60

	7.
	Минэкономразвития Чувашии
	Моторин Иван Борисович – министр,

Петрова Любовь Арвидсовна – заместитель министра,

Быченков Александр Анатольевич – заместитель министра, 

Табаков Алексей Петрович – заместитель министра


	т. 62-09-65

62-29-85

62-09-15

62-35-49

	8.
	Министерство юстиции Чувашской Республики
	Петров Валерий Павлович – министр,

Кузьмин Михаил Александрович – заместитель министра


	т. 62-33-53, 

62-05-18

62-33-71

	9.
	Министерство имущественных и земельных отношений 
	Стальская Алла Михайловна  - министр,

Шайнога Олег Степанович – заместитель министра,

Дмитриева Александр Иванович – заместитель министра


	т. 42-03-11

42-53-52

42-84-84

	10.
	Торгово-Промышленная палата Чувашской Республики
	Кустарин Игорь Владимирович – Президент,

Вахрушев Константин Эдуардович – исполнительный директор
	т. 20-02-94


