Международный совет по большим электрическим 

системам высокого напряжения, СИГРЭ

(Conseil Internationale des Grandes Reseaux Electriques a Haute Tension, CIGRE)

СИГРЭ создан в 1921 году. Россия вступила в СИГРЭ в 1923 году. Эта организация является крупнейшей международной неправительственной научно-технической организацией в сфере электроэнергетики. Членами СИГРЭ в настоящее время являются около 80 стран. Члены выплачивают ежегодные членские взносы.

Структура, принципы и методы работы СИГРЭ аналогичны МИРЭС. Можно отметить, что эти две международных организации, - МИРЭС и СИГРЭ, - по принципам организации во многом явились прообразом многих других международных организаций, в большом количестве возникавших во 2-й половине ХХ века и не только в сфере энергетики. 

Членство России в СИГРЭ осуществляется через Российский национальный комитет СИГРЭ (РНК СИГРЭ), в который кроме РАО «ЕЭС России» входят ЦДУ ЕЭС, ФСК ЕЭС, Российская Академия наук, ряд региональных энергокомпаний и практически все крупные НИИ и проектно-изыскательские институты электроэнергетики и электротехники. Руководящая структура РНК СИГРЭ практически такая же, как и у РНК МИРЭС, т.е. в нее входят председатель РНК СИГРЭ, его заместители, исполнительный секретарь, члены Президиума РНК СИГРЭ. РНК СИГРЭ прошел реорганизацию: он зарегистрирован в качестве юридического лица, и с членами официально подписаны договоры о членстве.

Центральное бюро СИГРЭ расположено в Париже (Франция). Генеральный секретарь СИГРЭ – г-н Жан Коваль (Франция). Президент – г-н Ив Филион (Канада). Главным мероприятием СИГРЭ является пленарная сессия, проводимая 1 раз в 2 года в Париже. Предыдущая 41-я сессия СИГРЭ состоялась в августе-сентябре 2006 года. Следующая 42-я сессия по традиции состоится в 2008 году в Париже.

Помимо пленарных сессий в Париже, СИГРЭ в разных странах проводит специальные тематические научно-технические симпозиумы и региональные конференции, организуемые с помощью соответствующих исследовательских комитетов СИГРЭ (всего их 15) и национальных комитетов стран-членов СИГРЭ (всего таких комитетов создано 53). Ряд таких конференций был организован в России РНК СИГРЭ при поддержке РАО «ЕЭС России».

В руководящих органах СИГРЭ (Исполком, Административный совет, Технический комитет), в большинстве исследовательских комитетов и ряде рабочих групп представлены и ведут работу специалисты РАО «ЕЭС России» и его дочерних предприятий и институтов. Техническая структура СИГРЭ охватывает практически все сферы электроэнергетики и электротехники: генераторы, трансформаторы, высоковольтную аппаратуру, оборудование постоянного тока, электротехнические материалы, кабельные линии, высоковольтные подстанции и линии электропередачи, изоляцию, релейную защиту, влияние электромагнитных полей, помехи, связь, планирование развития энергосистем, переходные режимы и устойчивость, диспетчерское управление режимами работы энергосистем и др.

Принят стратегический бизнес-план развития СИГРЭ до 2010 года. Он интересен тем, что, сохраняя в основе деятельности СИГРЭ ее инженерно-техническую сущность, в нем ставятся задачи распространить интересы СИГРЭ на исследования специфики региональных проблем развития электроэнергетики, дать оценку и найти пути наиболее эффективного содействия со стороны инженерно-технической общественности процессам либерализации в энергетике, а также привлечь внимание новых управляющих энергокомпаний, занятых преимущественно экономическими и финансовыми вопросами, к инженерно-техническим проблемам развития энергетики. 

