12 октября  текущего года состоялось открытие II Международной выставки-ярмарки ювелирного искусства «Чувашия золотая-2006» при поддержке Администрации Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, компании «Алмаз-Холдинг», журнала «Ювелирное обозрение».

Цель выставки – обеспечение дальнейшего развития ювелирного рынка, его насыщение продукцией, учитывающей вкусы и традиции проживающих в республике народов, изучение конъюнктуры, повышение культуры покупательского спроса на ювелирные украшения.

В работе выставки приняли участие 10 экспонентов, в том числе фирмы из 6 городов России: Москва, Кострома, Нижний Новгород, Приволжск, Казань, Чебоксары. Среди участников выставки – «Гродэс», «Сахаювелир», «Алмаз-Холдинг», «Яхонт», «Новый Арбат», «Кустов и Партнеры», «Казанский ЮЗ», «Красная Пресня», «Костромской ювелирный завод», «Топаз», а также специализированные СМИ.

В день открытия выставку посетили 300 человек.

Приглашаем всех жителей республики побывать на этом удивительном  «золотом» празднике, увидеть своими глазами ювелирные изделия, поражающие воображение!

Место проведениия:

Чувашский национальный музей, 

Красная площадь 5

