«Чувашия золотая» приглашает

27 октября 2005 года в г.Чебоксары откроется первая международная выставка ювелирного искусства «Чувашия золотая». Ее организаторы – московские ювелирные компании «Алмаз-Холдинг» и «Ювелир-Фест». Уникальное мероприятие проводится в Чувашии по инициативе Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова. Оно станет не просто демонстрацией потенциала российских ювелиров. В рамках выставки представители ювелирного бизнеса проведут деловые встречи и переговоры. Состоится круглый стол, где будет рассмотрен комплекс проблем обрабатывающих отраслей промышленности при вступлении России во Всемирную Торговую организацию на примере ювелирной промышленности. В работе круглого стола также примут участие промышленные предприятия - ведущие экспортеры Чувашской Республики и предприятия, выпускающие товары народного потребления.

Для участия в выставке и круглом столе в Чувашию приедут руководители ведущих российских ювелирных заводов, представители Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации, глава Гильдии ювелиров России Валерий Радашевич, его коллега с Украины Геннадий Липатов. 

Выставочные экспозиции 15 российских производителей ювелирных изделий разместятся в просторных залах Чувашского Национального музея. Посетители выставки смогут увидеть золотые изделия лучших мастеров-ювелиров и купить понравившиеся из них. Полюбоваться изящными роскошными изделиями из золота можно будет не только на стендах участников выставки, но и в ходе показа коллекции эксклюзивных украшений под названием «Краски осени», предоставленной компанией «Алмаз-холдинг». Феерическое шоу состоится при участии двух чебоксарских модельных агентств - «Мисс Волга» и «Империал-Модалс».  

Приглашаем жителей и гостей республики посетить выставку, которая продлится до 30 октября, и сделать незабываемый подарок себе и своим близким.  Месторасположение выставки «Чувашия золотая» - г.Чебоксары, Красная площадь, д.5, Чувашский Национальный музей.
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