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РЫНОК ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ И ДРАГОЦЕННЫХ КАМНЕЙ НА ЭТАПЕ ВСТУПЛЕНИЯ РОССИИ В ВТО

В последние годы достигнуты несомненные успехи российскими производителями и переработчиками драгоценных металлов и драгоценных камней.
Отрасли добычи и переработки драгоценных металлов и драгоценных камней являются одними из основных сегментов российской внешней торговли. Формирование правил мировой торговли драгоценными металлами и драгоценными камнями, отвечающих требованиям ВТО, позволит повысить конкурентоспособность одних из самых валютоемких российских товаров и положительно скажется на развитии отечественных предприятий, а также ускорит переговорный процесс по присоединению России к ВТО.
Для России членство в ВТО необычайно важно, поскольку сделает более доступными для России международные рынки. Российские экспортеры получат возможность долгосрочного планирования в стабильных условиях. Без членства в ВТО любое государство беспрепятственно может ограничить российский экспорт. Вместе с этим, вступление в эту организацию без отстаивания наших законных интересов, может нанести вред отечественному производству.
Таким образом, временное сохранение административных и технических барьеров, элементов тарифного регулирования, а также утверждение на национальном уровне приоритетов России на мировом рынке драгоценных металлов и драгоценных камней является необходимым элементом сохранения стабильности в отрасли при открытии российского рынка.
В Российской Федераций в области оборота драгоценных металлов и драгоценных камней в настоящее время существуют следующие основные несоответствия с общепринятыми нормами ВТО и современной рыночной экономикой в целом:
- государственное вмешательство. В соответствие с действующим законодательством на рынке драгоценных металлов и драгоценных камней в ряде областей по-прежнему действует государственная монополия (экспорт платины и металлов платиновой группы через ГУП ВО «Алмазювелирэкспорт»). Государство имеет преимущественное право закупки драгоценных металлов и драгоценных камней, проводит ограничения их оборота на внутреннем и внешнем рынках, из чего следует ограниченная ликвидность предприятий, работающих в этих отраслях.
- квотирование, лицензирование и запреты экспорта. В соответствии с
нормами ВТО, применение квотирования и лицензирования
экспорта/импорта является исключительным инструментом внешнеторговой политики государства, который, несомненно, необходимо в дальнейшем заменить на меры тарифного регулирования.
В настоящее время основная задача состоит в устранении правовых помех в нормативной базе, приведении ее в соответствие с положениями Гражданского, Налогового, Таможенного и Уголовного законодательства, при сохранении необходимых и достаточных элементов государственного контроля за добычей, производством, использованием и обращением драгоценных металлов и драгоценных камней.
Анализ основополагающих законодательных актов Российской Федерации в области драгоценных металлов и драгоценных камней показал, что основные сложности в работе российских предприятий - субъектов рынка драгоценных металлов и драгоценных камней связаны именно с несовершенством правовой базы и излишней зарегулированностью рынка.
Однако, государственный контроль за деятельностью добывающих, перерабатывающих и торгующих организаций необходим, так как он обеспечивает защиту интересов государства, прежде всего, как собственника недр и природных ресурсов.
В последнее время был принят ряд нормативно-правовых актов.
· 10 декабря 2003 г. принят Федеральный закон №  173-ФЗ «О
валютном регулировании и валютном контроле», исключающий отнесение
драгоценных  металлов  и  драгоценных  камней     к  понятию   «валютные
ценности»,    что    способствует    нормальному    и    стабильному   развитию
российского рынка.
· В соответствии с поручением Комиссии по вопросам развития
алмазо-бриллиантового    комплекса    России,     а    так    же    поручениями
Правительства         Российской         Федерации         Минфином         России,
Минэкономразвития России и другими заинтересованными организациями
разрабатывается Концепция либерализации рынка драгоценных камней и
либерализация рынка драгоценных металлов в Российской Федерации.
Вышеназванная Концепция определяет основные направления либерализации рынка в краткосрочной перспективе и гармонизации нормативно-правовых актов, регулирующих рынок драгоценных металлов и драгоценных камней, с гражданским законодательством Российской Федерации, а также с международными правилами в этой области с учетом перспектив вступления России во Всемирную Торговую Организацию.
Концепция предусматривает сосредоточение основной части государственного контроля на стадиях добычи и производства, что позволит обеспечить более полное и свободное их использование без нанесения ущерба экономическим интересам государства.
· Подготовлены      проекты     указов      Президента     Российской
Федерации «О внесении изменений и дополнений в Положение о ввозе в
Российскую Федерацию и вывозе из Российской Федерации драгоценных
металлов,    драгоценных    камней    и    сырьевых    товаров,    содержащих
драгоценные   металлы,    утвержденное   Указом   Президента   Российской
Федерации от 21.06.2001 г. № 742» и «О внесении изменений и дополнений в
Положение  о  ввозе  в Российскую  Федерацию и  вывозе  из Российской
Федерации   природных   алмазов   и   бриллиантов,   утвержденное   Указом
Президента     Российской     Федерации     от     30.11.2002     г.     №     1373»
предусматривающие    отмену    запрета    вывоза    отходов,    лома,    руд    и
концентратов    драгоценных    металлов,    отмену    квотирования    экспорта
необработанных   природных   алмазов,   платины   и   металлов   платиновой
группы, а также руд, концентратов, зол цветных металлов и полупродуктов
цветных металлов, содержащих драгоценные металлы.
· Внесены  изменения  и  дополнения  в  Федеральный  закон  «О
государственной тайне», которые снимают часть ограничений в отношении
информации о производстве, использовании и обращении платины, металлов
платиновой группы и природных алмазов.
