Шемуршинский район

Шемуршинский район образован в 1927 году. Это один из самых отдаленных районов от столицы республики, который является ее южными воротами. Площадь района составляет 799,1 кв. км или 4,4 % от территории Чувашской Республики. В районе 33 населенных пункта. Численность постоянного населения составляет 16,4 тыс. человек. Шемуршинский район является одним из лесных районов Чувашии. В пределах района расположены 5 месторождений, различных видов минерального сырья - глин кирпичных, песков, карбонатного сырья, трепела, торфа.

Экономика Шемуршинского района имеет аграрную направленность. В состав агропромышленного комплекса входит 16 сельскохозяйственных предприятий, 3 предприятия по первичной переработке сельскохозяйственного сырья, 3 обслуживающих предприятия, 36 крестьянских фермерских хозяйств.

В районе функционируют 18 общеобразовательных школ. Стабильно работают 20 библиотек, детская школа искусств, районный  исторический музей, 23 клубных учреждения, 133 коллектива художественной самодеятельности.

Шемуршинская сельская модельная библиотека

24 июня 2003 г. на базе центральной районной библиотеки открылась сельская модельная библиотека. В библиотечных залах установлены компьютеры, приобретены электронные издания, аудивидеоаппаратура. Открыт информационный центр. Имеются электронные базы данных «Земля Шемуршинская», «Молодые поэты Шемуршинского района», «Знаменитые люди района», Интернет-сайт «Шемуршинская районная библиотека». Библиотека подключена к Интернету через спутниковый канал связи.

Директор библиотеки – Максимова Александра Васильевна.

Шемуршинская средняя общеобразовательная школа

Шемуршинская средняя общеобразовательная школа как народное училище была основана в 1839 году. В 1924 году реорганизована в восьмилетнюю, в 1932-в семилетнюю и в 1934 году – в среднюю школу.

      На сегодня в школе обучаются 829 учащихся, из них 40 первоклассников. С введением нового пристроя здания школы на 320 ученических мест увеличилось количество учебных кабинетов с 34 до 49. В школе имеется компьютерный класс с 11 компьютерами нового поколения.

       В школе работает 83 педагога. Из них 5 учителей с высшей квалификационной категорией, 39 – с первой ,  5-со второй. Пять педагогов имеет звание «Заслуженный учитель Чувашской Республики», 20 отличников народного просвещения. Педколлектив стабильный, творческий, работоспособный, 55% педагогов являются выпускниками этой же школы.

Батыревский район

Батыревский район образован 5 сентября 1927 года. Расположен в южной части Чувашской Республики. Районный центр расположен в с.Батырево, находящемся на расстоянии 127 км от г. Чебоксары. Район занимает 94,4 тыс. гектаров территории Чувашии, из них сельскохозяйственных угодий –56,05 тыс. гектаров, пашни – 48,79 тыс. гектаров.

В районе 56 населенных пунктов, объединенных в 20 сельских администраций. Численность населения - 41,80 тыс. человек.

Экономика района в основном связана с сельскохозяйственным производством, где заняты 38 сельскохозяйственных производственных кооперативов, 169 крестьянских (фермерских) хозяйств, 13221 подсобных хозяйств граждан.

В районе функционируют 34 общеобразовательных школы. Стабильно работают 4 участковых больницы, центральная районная больница, 37 библиотек, 49 клубных учреждений.

Отделение временного проживания

граждан пожилого возраста и инвалидов

Центра социального обслуживания населения

Батыревского района на базе офиса врача общей практики

В деревне Кзыл-Чишма 216 дворов с населением 568 человек. В деревне Новые Чепкасы  -16 дворов, где проживает 46 жителей.

На территории Кзыл-Чишминской сельской администрации имеется одна основная общеобразовательная школа с количеством 97 учащихся, сельский Дом культуры, магазин Батыревского райпо, офис врача общей практики, на базе которого работает отделение дневного пребывания для пожилых и одиноких граждан района.

В целях оказания помощи в соблюдении религиозно-культовых обрядов  функционирует мечеть.

Трудоспособная часть населения в основном трудится в сельскохозяйственном предприятии «Чишма».

        Офис врача общей практики на базе  Кзыл-Чишминской участковой больницы открыт 28 декабря 2002 года.

       Офис обслуживает 3 населенных пункта. Радиус обслуживания – 7 км. Расстояние от центральной районной больницы – 30 км. 

В офисе развернуты: кабинет доврачебного приема, кабинет врача общей практики, процедурный кабинет, кабинет здорового ребенка,  смотровой кабинет, физиотерапевтический кабинет, клиническая лаборатория, палата дневного стационара, стоматологический кабинет.

Открытие офиса врача общей практики в отдаленном от центра участке района, укомплектование современным медицинским оборудованием и организация работы по  принципу  врача общей практики позволило значительно улучшить первичную медико-санитарную помощь населению обслуживаемого  участка. Закуплено медицинского оборудования: ЭКГ – аппарат, глюкотест, сухожаровой шкаф, офтальмолорнабор, физиотерапевтическое оборудование, ручной реанимационный набор, тонометр, стоматологическая установка, санитарная машина УАЗ-3629.

