Мариинско-Посадский район


Район образован в 1927 году. Районный центр город Мариинский Посад, находится на расстоянии 50 км от республиканского центра города Чебоксары. Территория района составляет 68605 гектаров, из них земли хозяйственных предприятий 42,29%, земли сельских администраций 20,0%, лесной фонд 25,5 %, водный фонд 6,9%, коллективные и садоводческие товарищества 1,0%.

Население района 26,9 тыс. человек. Трудоспособное население составляет 13,7 тыс. человек.

В районе 78 населенных пунктов. 

В районе зарегистрировано 310 предприятий и учреждений различной формы собственности и более 200 граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. На крупных и средних предприятиях заняты 6929 человек, из них: в промышленности –16,2%, в сельском хозяйстве – 31,6%. 

В районе действуют промышленные предприятия – Спиртовой завод, Завод «Проммеханизация», Кабельный завод, Авторемзавод, Гвоздильный завод и 14 сельскохозяйственных кооперативов.

Музей космонавтики, сельская модельная библиотека


 Село Шоршелы расположено в 35 км от г. Чебоксары – столицы Чувашской Республики. В селе проживает 1035 человек. 


 Село Шоршелы обладает развитой социальной инфраструктурой, где  расположены  музей космонавтики, средняя школа, дом культуры, детский сад, офис врача семейной практики, торговый центр, аптека, библиотека, отделение связи и сберегательный банк.


Исполняющий обязанности главы администрации – Быкова Роза Михайловна


Музей  космонавтики открыт 14 декабря 1972 г. на базе старого здания средней школы в качестве музея-школы. С 1978 года стал филиалом Чувашского национального музея.

В 2001 году музей отметил новоселье. По инициативе Президента Чувашии Н.В. Федорова было построено новое, современное здание музея Космонавтики. В ноябре 2001 года прошло торжественное открытие музея.

 Здесь имеются подлинные вещи космонавта А. Г. Николаева, побывавшие в космосе, другие экспонаты в количестве до 1500 единиц. 

При музее действует астрономический класс. 

Директор музея – Николаева Елена Анатольевна.

Шоршельская сельская модельная библиотека находится в здании детского сада, имеет отдельный вход, площадь 100 кв. метров. Фонд библиотеки составляет свыше 12 тыс. экземпляров, из них краеведческой литературы -  3931 экземпляров, выписывает 10 наименований периодических изданий.

Установлено 2 компьютера с выходом во всемирную сеть Интернет. 

Библиотека образована 10 августа 1952 года, является одной из лучших в районе. Долгие годы она  носила звание «Лучшая библиотека Чувашской Республики». В настоящее время ей ежегодно в районном масштабе присваивается звание «Видимая библиотека года». В зону обслуживания библиотеки входят с. Шоршелы (население 905 чел.), д. Ельниково (193 чел.) и Кочино (115 чел.). 

Основные направления деятельности библиотеки: информационная, краеведческая, культурно - досуговая, нравственное просвещение, привлечение внебюджетных средств, проводит культмассовую работу. 

Ежегодно она обслуживает в среднем 860 читателей, книговыдача свыше 21 тыс. экземпляров,  её посещает около 16 тыс. чел. Охват  населения - 90%. 

Размещается в удобном для пользователей помещении. Имеется читальный зал, абонемент выдачи литературы на дом.

Заведующая библиотекой – Быкова Татьяна Витальевна.

Чебоксарский район

Чебоксарский район образован 1 октября 1927 года. Административным центром является пос. Кугеси.

Территория Чебоксарского района расположена в северной части Чувашской Республики. На северо-западе, севере и северо-востоке она граничит с землями Республики Марий - Эл, на востоке - с землями Мариинско-Посадского района, на юге - с землями Цивильского и Красноармейского районов, на западе - с землями Моргаушского района.

Общая площадь района 132,39 тыс. гектаров (1323,9 кв.км).
Административный центр - пос. Кугеси расположен в 14 км южнее республиканского центра г. Чебоксары.

На территории района расположено 22 сельских и 1 поселковая администрации, объединяющих 171 населенный пункт.

В районе действует слаженная сеть образовательных и культурных учреждений, которая включает в себя: один лицей, 30 общеобразовательных школ, одна школа-интернат, 4 начальные школы, 17 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования, 41 библиотека, один районный Дом культуры, 30 сельских домов культуры, 39 сельских клубов, 3 передвижных клубных учреждения, 2 детские школы искусств, одна детская музыкальная школа и 2 краеведческих музея.

На территории района одна Центральная районная больница, 2 участковые больницы, 6 сельских врачебных амбулаторий, 45 фельдшерско-акушерских пунктов.

Для одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в постоянной посторонней помощи, в районе работают 8 домов ветеранов. В данное время в них проживают 108 человек. 

Хыркасинский дом для ветеранов

В Чувашской Республике, как и в целом по Российской Федерации, наблюдается устойчивый рост в составе населения доли граждан старшего поколения – каждый четвертый житель республики достиг пенсионного возраста.

Сложившаяся демографическая ситуация, а также снижение уровня ответственности молодого поколения за судьбы пожилых людей заставило искать новые формы и технологии социального обслуживания, которым стало создание сети маломестных сельских домов для ветеранов. В настоящее время в сельских районах республики 73 сельских домов для ветеранов (отделений временного проживания)  на 1076 места, 

Дома для ветеранов предназначаются для предоставления гражданам пожилого возраста и инвалидам на определенный период благоустроенного жилья, оказания бытовых услуг, санитарно-гигиенических услуг, при необходимости - медицинской помощи, а также организации их питания и досуга. Основной контингент проживающих в домах для ветеранов - одинокие престарелые граждане и инвалиды, получающие пенсии минимального и ненамного превышающем минимальный размер пенсии. Задачей домов для ветеранов является создание для обслуживаемых благоприятных условий пребывания, приближенных к домашним и организации за ними ухода. Проживающие обеспечиваются жилым помещением, отдельным койко - местом, мебелью, постельными принадлежностями, предметами личной гигиены. Финансирование деятельности домов для ветеранов осуществляется за счет средств бюджетов соответствующих районов и средств, а также поступающих от проживающих в качестве оплаты за питание, проживание и социальные услуги. Существующая сеть домов для ветеранов в Чувашской Республике позволила без существенных затрат республиканского и местных бюджетов решить проблемы социального обслуживания одиноких престарелых граждан и инвалидов.

Дом для ветеранов в д. Хыркасы Чебоксарского района был открыт в здании школы 30 июля 1993 года. Со дня открытия заведует домом Сидорова Валентина Ивановна. Сегодня в нем проживают 14 человек, 10 из них – инвалиды. 

Ветераны живут в доме одной большой дружной семьей. Однако у всех проживающих  разные судьбы. Есть здесь и случаи  образования самой малой ячейки общества, создание новой семьи в доме для ветеранов. 

Крючкова К.Ф. и Семенов Л.С. познакомились в доме для ветеранов и создали семью, два года проживают вместе. Им выделена отдельная комната в Хыркасинском доме для ветеранов.

В доме ветеранов созданы условия для занятий посильным трудом: работа на приусадебном участке, уход за домашним скотом и птицей и рукоделие и пр. Занимаемая площадь для подсобного хозяйства земли 0,92 га. На этом участке выращивают овощи и фрукты. В 2002 г. получен урожай картофеля – 4000 кг, капусты 1500 кг, моркови 900 кг, огурцов 450 кг, помидоров 400 кг, а также выращены лук, чеснок, редька, столовая свекла, яблоки и фрукты, что дает возможность существенно  удешевить стоимость питания.  В текущем году земельный участок  расширили еще на 1 га. 

В хозяйстве содержат и домашнюю живность: корову, бычка, телку и теленка. Количество пчелосемей в текущем году доведено до 12 ульев. Всего с подсобного хозяйства получен доход в сумме 73720 рублей.

Для проживающих в домах ветеранов созданы условия  и для отдыха. В свободное время они смотрят телепередачи и слушают радио, имеется библиотека, выписывают газеты и журналы, по праздничным дням к ним приходят школьники с концертами. В зимние дни больше заняты рукоделием.

 Ежегодно после завершения сельскохозяйственных работ, осенью проводят праздник «Урожай года», где подводятся итоги совместной посильной работы проживающих и производится награждение всех ценными подарками. Также отмечают все праздники, юбилейные даты и дни рождения ветеранов. 

Благодаря взаимопониманию работников дома ветеранов и проживающих с момента учреждения конкурса на звание «Лучший дом для ветеранов» 6 лет подряд дом ветеранов с. Хыркасы Чебоксарского района занимает первое место в республике. Социальные работники все усилия направляют на то, чтобы жизнь и быт их подопечных были устроены, максимально приближены к жизни людей, у которых есть собственный дом, работа, семья, друзья

Тренькасинская средняя общеобразовательная школа

Тренькасинская средняя общеобразовательная школа на 624 ученических места введена в эксплуатацию в 1989 году. В 2003-2004 учебном году в школе обучается 430 детей. Тренькасинская школа является базовой кустовой, в которую из 9 деревень доставляются дети школьного возраста на автобусе. В школе имеется компьютерный класс, оснащенный 10 компьютерами. 

С 1995 года со 2 класса ведется обучение английскому языку, с 7 класса – компьютерной грамотности.

В школе работают кружки художественно-эстетического и спортивного профилей. 

В школе сложился стабильный работоспособный коллектив с достаточно высоким творческим потенциалом. По итогам 2002-2003 учебного года школа заняла первое место по итогам соревнования между средними школами.

Учащиеся школы показывают хорошие результаты по сдаче единого государственного экзамена. По итогам районной олимпиады ученики школы заняли 3 место, а в спартакиаде школьников – 1 место.

Мини ТЭЦ – котельная на высокоэффективных котлах


Решение по строительству автономного источника тепло- и электроснабжения принято в связи с ликвидацией существовавшей котельной, балансодержатель которой ОАО «Чувашский бройлер» переходит на новый источник теплоснабжения, и неудовлетворительным состоянием теплотрассы от котельной до потребителя тепла, приводящее к значительным потерям – до 49% в целях децентрализации теплоснабжения, когенерации для круглогодичного ГВС и электроснабжения.


Проектом предусматривается строительство газопоршневой мини-ТЭЦ совместно с котельной, включающих:


газопоршневой агрегат с электрической мощностью 515 кВт для электроснабжения д. Н. Тренькасы с продажей избыточной электроэнергии и тепловой мощностью 822 кВт (0,707 Гкал/ч), полученной путем утилизации тепловой энергии от работы агрегата, для обеспечения нужд горячего водоснабжения  жителей деревни;


2 котла Vitoplex Vlesmann 1750 с суммарной тепловой мощностью 3500 кВт (3,01 Гкал/ч) для покрытия потребления тепла жителей деревни на отопление и вентиляцию.


Потребителями тепла являются: 11 - 24-х квартирных и 3 - 36-ти квартирных жилых дома, школа на 624 учащихся, детский сад на 280 человек, административно-бытовые здания. 


Полная стоимость реализации проекта - 23,12 млн. рублей.


Срок окупаемости проекта – до 6 лет.


Финансирование осуществляется за счет средств подпрограммы «Снижение издержек на поставку тепловой энергии для бюджетной сферы и муниципального жилья» с 20-ти процентным софинансированием администрации Чебоксарского района.

ОАО «Чувашский бройлер»

ОАО "Чувашский бройлер" создано в июне 1999 года на базе птицефабрики "Кугесинская" путем вливания инвестиционного капитала группы компаний "Агрохолдинг".

На сегодня ОАО "Чувашский бройлер" - одно из ведущих и перспективных предприятий в отрасли мясного птицеводства Чувашской Республики. Численность работников составляет 560 чел.

Преобразованная фабрика во главе с Николаевым Вадимом Ивановичем за короткое время заработала на полную мощность. Уже к середине 2001 года на птицефабрике были запущены все 24 птичника, из них: 12- по выращиванию бройлеров, 4 - по выращиванию ремонтного молодняка и 8 по содержанию маточного поголовья: 2 цеха инкубации. А также котельная, кормосклад, убойный цех производительностью 1800 голов в час, колбасный цех на 3 тонны в смену.

Птицефабрика работает по замкнутому циклу, на ней внедрена современная безотходная технология.

Сегодня фабрика производит более 90% мяса бройлера от общего объема мяса птицы, получаемого в Чувашской Республике, выпускает более 40 наименований продукции, в том числе полуфабрикаты фасованные, рубленные, варено-копченые изделия, колбасы вареные, полукопченые. Производство мяса в живом  весе, тонн 1999 год – 1143, 2000 год – 4832, 2001 год –5444, 2002 год - 6000

Постоянно растет сеть фирменных торговых точек и магазинов. Продукция пользуется большим спросом у покупателей, как в Чувашии, так и за ее пределами.

Продукция фабрики отмечена дипломами и наградами Всероссийских и Международных выставок продуктов питания:

-Российская агропромышленная выставка. ВВЦ, г. Москва. 3 вида продукции завоевали 1 серебряную и 2 бронзовые медали;

-Международная выставка (конкурс) "Всероссийская марка. Знак качества XXI века". Завоевано 9 золотых знаков и 1 серебряный.

На фабрике внедряется система отопления итальянской фирмы "SYSTEMA" с инфракрасными газолучистыми излучателями INFRABAF-MC (t° внешней поверхности нагревательного элемента около 300°С), которая позволяет значительно снизить потребление газа.

МУЗ «Чебоксарская центральная районная больница»

Обслуживаемое население – 58500 человек, в т. ч. детей - 12739, подростков – 3199, взрослых - 42114.

Лечебно-профилактические учреждения Чебоксарского района функционируют в форме единого юридического лица МУЗ "Чебоксарская ЦРБ", включающего в себя:

центральную районную больницу на 260 коек и 700 посещений в смену; 

Ишлейскую участковую больницу на 100 коек и 150 посещений;

Атлашевскую участковую больницу на 35 коек и 90 посещений; 

7 сельских врачебных амбулаторий с общим плановым числом посещений – 300;

45 фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов. 

В лечебно-профилактических учреждениях Чебоксарского района работает 860 человек, в т.ч. врачи -107, средний медицинский персонал - 420, младший медицинский персонал - 210.

В рамках Проекта МБРР «Медоборудование» за 1997-2001 годы поставлено медицинского оборудования 90 единиц на сумму 1612,4 тыс. руб., в т.ч. гастроскоп гибкий для взрослых 2 ед., ректоскоп, ларингоскоп 5 ед., цистоскоп гибкий, цистоскоп жесткий, гастроскоп гибкий педиатрический, микроскоп бинокулярный, стоматологическая установка, ручной реанимационный респиратор для взрослых 2 ед. и детей 2 ед., для н/рожденных 2 ед. и т. д.

В районе проводится большая работа по внедрению новых технологий. 

В соответствии с Концепцией развития здравоохранения района открыты офисы врача общей практики на базе Атлашевской участковой больницы, Карачуринского ФАП, Ишакской сельской врачебной амбулатории, организована работа по принципу врача общей практики на базе 5 сельских врачебных амбулаторий. Организована работа межрайонного кардиологического отделения. Увеличиваются объемы оказываемой помощи в условиях стационарнозамещающих технологий.

