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1. Правовые основы и общие требования к охране труда инвалидов

Методические рекомендации разработаны Министерством социальной политики Чувашской Республики в соответствии с действующими нормативными правовыми актами с целью создания безопасных условий труда для инвалидов. 

В рекомендациях изложены основные требования безопасности, которые необходимо выполнять при проектировании зданий и сооружений с учетом потребностей инвалидов, при организации рабочих мест, при эксплуатации производственного оборудования, оргтехники, электрооборудования, при исполнении обязанностей на постоянном месте работы и в других организациях. 

Вопросы обеспечения безопасных условий и охраны труда урегулированы законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 24 ноября 1995 г.      № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» для инвалида на основе решения Государственной службы медико-социальной экспертизы (МСЭ) разрабатывается комплекс оптимальных реабилитационных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление и компенсацию нарушенных или утраченных функций организма, способностей инвалида к выполнению определенных видов деятельности.

Согласно Положению по оформлению «Справки Серии МСЭ» и «Выписки к Справке Серии МСЭ» учреждениями медико-социальной экспертизы указывается экспертное заключение о степени ограничения трудовой деятельности:

· при способности к выполнению трудовой деятельности без снижения квалификации или уменьшения объема производственной деятельности по своей профессии – «ограничений трудовой деятельности нет»; 

· при способности к выполнению трудовой деятельности при условии снижения квалификации или уменьшения объема производственной деятельности, невозможности выполнения работы по своей профессии – «ограничение трудоспособности первой степени»;

· при способности к выполнению трудовой деятельности в специально созданных условиях с использованием вспомогательных средств и (или) специально оборудованного рабочего места, с помощью других лиц – «ограничение трудоспособности второй степени»;

· при неспособности к трудовой деятельности – «ограничение трудоспособности третьей степени».

При освидетельствовании граждан с целью определения инвалидности учреждения Государственной службы медико-социальной экспертизы в обязательном порядке определяют необходимость и целесообразность проведения мероприятий профессиональной реабилитации.

В соответствия со статьями 20, 23, 24, 25 Федерального закона Российской Федерации «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и 72, 94, 224 Трудового кодекса Российской Федерации инвалидам, занятым в организациях независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, создаются необходимые условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.
Индивидуальная программа реабилитации инвалида - это разработанный на основе решения учреждения Государственной службы медико-социальной экспертизы комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных, социальных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление, компенсацию нарушенных или утраченных функций организма, способностей инвалида к выполнению определенных видов деятельности. 

Индивидуальная программа реабилитации инвалида является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности.

В случае согласия инвалида на проведение мероприятий по профессиональной реабилитации разрабатывается соответствующая  программа, которая определяет:

· противопоказанные по состоянию здоровья факторы профессиональной деятельности или противопоказания к выполнению работы по прежней профессии в целом;

· показанные инвалиду условия труда (тяжесть и напряженность, режим труда и отдыха, форму организации труда, санитарно-гигиенические факторы); в случае возможности продолжения инвалидом работы по своей профессии с уменьшением объема работы – необходимые ограничения в отношении выполнения отдельных должностных и функциональных обязанностей, плановых заданий, норм выработки, продолжительности рабочего дня и др.; 

· в показанных случаях – необходимые для выполнения работы по профессии рабочие приспособления и специальные требования по организационно-технической и эргономической адаптации рабочего места применительно к особенностям патологии инвалида; 

· перечень примерных профессий, видов и условий труда.

Реализация программы профессиональной реабилитации осуществляется по месту работы инвалида при его согласии, выраженном заявлением.

Согласно Закону Чувашской Республики от 31 декабря 2002 г. № 32 (с изменениями от 23 мая 2003 г.) «О квотировании рабочих мест для инвалидов в организациях Чувашской Республики» организациям, численность в которых составляет более 30 человек, органами местного самоуправления устанавливается квота для приема на работу инвалидов в процентах к среднесписочной численности работников (но не менее 2 и не более 4 процентов). Для трудоустройства инвалидов должны быть подготовлены специальные рабочие места – рабочие места, требующие дополнительных мер по организации труда, включая адаптацию основного и вспомогательного оборудования, технического и организационного оснащения, дополнительного оснащения и обеспечения техническими приспособлениями с учетом индивидуальных возможностей инвалидов.

Трудовые рекомендации разрабатываются с учетом комплекса показателей, отражающих характер и условия труда на рабочем месте инвалида. Основаниями для разработки рекомендаций являются итоги проведенной аттестации рабочих мест по условиям труда в соответствии с постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации «О проведении аттестации рабочих мест по условиям труда» от 14 марта 1997 г. № 12.

Не допускается установление в коллективных или индивидуальных трудовых договорах условий труда (оплата труда, режим рабочего времени и времени отдыха, продолжительность ежегодного и дополнительного оплачиваемых отпусков и другие), ухудшающих положение инвалидов по сравнению с другими работниками. Статьями 72, 94, 224 Трудового кодекса Российской Федерации определен порядок сокращения продолжительности рабочего времени и продолжительность ежедневной работы (смены) для работников, являющихся инвалидами I и II группы, и для инвалидов                      III группы – в соответствии с медицинским заключением. Согласно Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (статья 23) инвалидам предоставляется ежегодный отпуск не менее 30 календарных дней.

Для инвалидов предусмотрены как общие требования к организации рабочих мест, так и специальные требования к объемно-планировочным, строительным и другим специальным решениям по категориям, а также особенности устройства санитарно-бытовых помещений. В данных рекомендациях приведены факторы производственной среды, противопоказанные для инвалидов с нарушением работы опорно-двигательного аппарата и вследствие заболевания органов зрения, слуха.

2. Обеспечение безопасности рабочих мест

2.1. Организация рабочих мест
2.1.1. Требования к планировке рабочего места
Одним из важнейших требований организации рабочего места инвалида является его планировка, которая включает наиболее эффективное размещение всего того, что необходимо работнику для выполнения технологической операции. Планировка рабочего места производится с учетом вида выполняемой работы, но при этом особое внимание обращается на создание максимума удобств для работника, создание предпосылок для рационализации рабочих движений и рабочей позы исполнителя с обязательным учетом характера и тяжести инвалидности.

Организация рабочего места включает в себя комплекс мероприятий, направленных на создание всех необходимых условий, диктуемых требованиями рационального качественного трудового устройства инвалидов.  

С учетом выполнения технологических операций рабочие места оборудуются:

основным технологическим оборудованием (станком, верстаком и т.п.);

технологической оснасткой, инструментом;

вспомогательным оборудованием (сиденьем, подставкой, опорами для рук, ног и т.п.);

тарой для заготовок и готовых деталей;

организационной оснасткой (различного рода устройствами для вызова, связи, сигнализации);

средствами безопасности труда, санитарно-гигиеническими условиями труда и устройствами для сбора отходов.

В общих требованиях к организации рабочих мест для инвалидов, в частности, указываются:

рабочие места для трудоустройства инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, в том числе пользующихся креслами-колясками, которые должны размещаться преимущественно на первом этаже. При размещении рабочих мест на втором и выше этажах административные и производственные здания должны быть оборудованы пассажирскими лифтами, размеры кабин которых для обслуживания инвалидов, пользующихся креслами-колясками, должны соответствовать требованиям СНиП 2.09.04-87 «Административные и бытовые здания»;

рабочие места инвалидов вследствие заболевания органа зрения должны располагаться не выше второго этажа для слепых и не выше третьего этажа для слабовидящих;

размещение рабочих мест для инвалидов в подвальных и цокольных этажах, в помещениях без естественного освещения и воздухообмена не допускается. Исключением могут быть инвалиды вследствие заболевания органа слуха, если имеется разрешение медицинского учреждения;

инвалиды вследствие заболевания органа слуха могут быть использованы на работах наравне со здоровыми работниками, кроме работ с сильнодействующими веществами, когда при аварийных ситуациях требуется звуковая сигнализация, а также в цехах, где на транспортных средствах используется звуковая сигнализация. Эта категория инвалидов не может быть использована на работах в производстве и эксплуатации мощных СВЧ установок. На работах с источниками электромагнитных полей ВЧ и УВЧ, а также с маломощными измерительными генераторами диапазона СВЧ должна быть оборудована специальная световая сигнализация;

в условиях воздействия электромагнитных полей СВЧ, УВЧ и ВЧ-диапазона запрещается применение труда инвалидов вследствие заболевания органа зрения со следующими формами патологии: высокая осложненная близорукость, гипертоническая и диабетическая режимопатия, нарушение проходимости сосудов сетчатки и зрительного нерва, воспалительные и врожденные заболевания сосудов сетчатки, отслойки сетчатки;

запрещается использовать труд инвалидов всех категорий и видов инвалидности при работе с чрезвычайно и высокотоксичными веществами.

Специальные требования к объемно-планировочным, строительным и другим специальным решениям по категориям и видам инвалидности приведены в таблице 1.

Таблица 1

	№ п/п
	Категории инвалидов
	Группы инвалидов
	Требования к объемно-планировочным, строительным и другим специальным решениям

	1
	2
	3
	4

	1.
	Инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата
	Инвалиды, пользующиеся креслами-колясками
	а) ширина проходов в помещении - не менее               1,2 м;

ширина коридора или перехода в другое здание – не менее 1,8 м;

ширина эвакуационного выхода из помещений и из коридора на лестничную клетку – не менее 0,9 м;

ширина лестничных маршей – не менее 1,2 м;

б) при размещении рабочих мест на втором этаже и выше должен быть оборудован пассажирский лифт с кабиной не менее 


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	2,1 м, шириной – не менее 1,1 м, шириной дверного проема – не менее 0,85 м;

в) планировка размещения рабочих мест должна обеспечивать минимальную необходимость передвижений;

г) отсутствие строительных конструкций, препятствующих или создающих неудобства для перемещения

	
	
	Инвалиды с заболеваниями (пороками развития) нижних конечностей
	а) ширина эвакуационного выхода из помещений и из коридора на лестничную клетку – не менее 0,9 м, лестничных маршей – не менее 1,2 м;

б) при размещении рабочих мест на втором этаже и выше должен быть оборудован пассажирский лифт (общего пользования);

в) отсутствие строительных конструкций, препятствующих или создающих неудобства для перемещения

	2.
	Инвалиды вследствие заболевания органов зрения
	Слепые 
	а) рабочие места должны размещаться не выше второго этажа;

б) в помещении не должно быть строительных препятствий на путях передвижения;

в) планировка помещений должна быть симметричной, легко запоминающейся;

г) размещение рабочих на одном уровне с санитарно-бытовыми помещениями;

д) обеспечение тактильной и слуховой информацией

	
	
	Слабовидящие 
	а) рабочие места должны размещаться не выше третьего этажа;

б) в помещении не должно быть строительных препятствий на путях передвижения;

в) люминесцентное освещение, повышенная освещенность на рабочих местах и помещений;

г) обеспечение слуховой информацией

	3.
	Инвалиды вследствие заболевания органа слуха
	Глухие и слабослышащие
	Обеспечение визуальной информацией

	
	
	Глухонемые 
	а) обеспечение дополнительным помещением, оборудованным для обучения по охране труда и для переводчика;

б) обеспечение визуальной информацией

	4.
	Инвалиды вследствие внутренних заболеваний
	Инвалиды с заболеваниями органов дыхания
	а) повышенная кратность воздухообмена;

б) расположение окон с солнечной стороны

	
	
	Инвалиды с заболеваниями сердечно–сосудистой системы
	а) обеспечение пассажирским лифтом при размещении рабочих мест на втором этаже и выше;

б) расположение окон с теневой стороны, при ориентации окон на юг и юго-запад должна быть обеспечена защита от прямых солнечных лучей


Факторы производственной среды, противопоказанные для инвалидов, приведены в таблице 2.

Таблица 2

	№ п/п
	Категории инвалидов
	Группы инвалидов
	Факторы, противопоказанные для инвалидов

	1
	2
	3
	4

	1.
	Инвалиды с поражением опорно-двигательного аппарата
	Инвалиды с заболеваниями верхних и нижних конечностей, позвоночника, инвалиды, пользующиеся креслами-колясками
	Низкие температуры, сквозняки и перепады температур, токсические вещества

	2.
	Инвалиды с заболеваниями органов зрения
	Слепые 
	Производственный шум, локальная вибрация, охлаждение рук

	
	
	Слабовидящие вследствие:

высокой близорукости, отслойки сетчатки, афакии, подвывиха хрусталика, помутнения роговицы, трахомы;

атрофии зрительных нервов, перерождения сетчатки, хориоретинита;

глаукомы;

отсутствия или слепоты одного глаза при здоровом другом


	Вибрация, пыль, водяные пары

Токсические вещества

Вибрация, тепловое излучение, токсические вещества

Наждачная пыль, стружка и другие части при обработке металлов и других материалов

	1
	2
	3
	4

	3.
	Инвалиды вследствие заболевания органа слуха
	Тугоухие 
	Интенсивный производственный шум, локальная вибрация

	
	
	Глухие и глухонемые 
	Отсутствуют 

	4.
	Инвалиды вследствие внутренних заболеваний
	Инвалиды с заболеваниями органов дыхания (кроме туберкулеза легких)
	Токсические вещества, пыль

	
	
	Инвалиды с заболеваниями сердечно–сосудистой системы
	Токсические вещества, пыль, производственный шум, вибрация, электромагнитные излучения, параметры микроклимата, отклоняющиеся от оптимальных

	
	
	Инвалиды с заболеваниями желудочно-кишечного тракта и мочеполовой системы
	Токсические вещества, параметры микроклимата, отклоняющиеся от оптимальных


Для инвалидов с нарушением работы опорно-двигательного аппарата, пользующихся креслами-колясками, слепых и слабовидящих инвалидов должны соблюдаться следующие требования к организации санитарно-бытового обслуживания:

расстояние от рабочих мест до уборных, курительных комнат, помещений для обогрева или охлаждения, полудушей, устройств питьевого водоснабжения - не более 60 м;

гардеробные для хранения уличной, домашней одежды следует размещать в одном месте, т.е. в совмещенных шкафах;

умывальные для слепых следует размещать непосредственно в гардеробной или смежно с ней;

при наличии в числе работающих инвалидов с нарушением работы опорно-двигательного аппарата уборные следует размещать на каждом этаже независимо от численности работающих на этажах;

при наличии в числе работающих инвалидов с нарушением работы опорно-двигательного аппарата кабину для инвалидов следует предусматривать независимо от числа санитарных приборов в уборных;

на предприятиях, где предусматривается возможность использования труда слепых, уборные для мужчин и женщин должны быть раздельными;

при наличии в числе работающих инвалидов, пользующихся креслами-колясками, один из писсуаров должен размещаться на высоте не более 0,4 м от пола;

при наличии в числе работающих инвалидов, пользующихся креслами-колясками, при душевых кабинах должны оборудоваться преддушевые помещения не менее 1 кв.м, тамбуры при уборных с кабинами - 0,6 кв.м;

на предприятиях, где предусматривается возможность использования труда инвалидов, площадь медицинского пункта допускается увеличить на           3 кв.м;

площадь комнаты приема пищи следует определять из расчета 1 кв.м на каждого посетителя, но не менее 12 кв.м или 1,65 кв.м на инвалида, пользующегося креслом-коляской;

площадь помещений для работающих инвалидов, пользующихся креслами-колясками, следует принимать из расчета 5,65 кв.м и 7,65 кв.м соответственно; 

при наличии в числе работающих инвалидов, пользующихся креслами-колясками, в залах совещаний должны быть предусмотрены места для инвалидов из расчета 1,65 кв.м на одно место.

Для незрячих с дефектами рук основой организацией труда на предприятиях является пооперационное разделение трудовых процессов, основанное на закреплении рабочих за определенной технологической операцией. Пооперационное разделение труда способствует механизации технологических операций, широкому внедрению средств производственной тифлотехники.

Тифлотехнические средства основываются на использовании и развитии компенсаторных возможностей человека, в том числе слухового, тактильного и двигательного анализаторов мозга. Средства производственной тифлотехники обеспечивают в процессе их эксплуатации максимально возможные удобства при выполнении операции, экономию физических и нервных усилий работающего, экономию времени. К тифлотехническим средствам относятся оптические средства для коррекции зрения, средства для ориентации (трости, фотоэлектрический щуп, ультразвуковые локаторы и сигнализаторы), средства для чтения и письма по системе Брайля, пишущие машинки, специальные чертежные приборы, измерительные приборы, вычислительные аппараты и т. д.), бытовые средства (дозаторы, приспособления для шитья, брайлевские часы и т. п.).

Конструктивное оформление средств производственной тифлотехники выполняется с учетом требований технической эстетики, которое не только повышает эффективность работы слепого и улучшает ее условия, но и значительно расширяет саму сферу применения его труда.

В сложном комплексе вопросов по трудоустройству инвалидов важное место отводится рациональной организации рабочего места, включающей в себя комплекс мероприятий, направленных на улучшение условий труда применительно к отдельному рабочему месту, участку, а также в масштабе цеха, предприятия. При планировке и оборудовании рабочих мест обеспечивается удобная рабочая поза и все используемые в работе предметы удобно размещаются с учетом дефекта инвалида. Это устраняет потери времени на поиск нужного предмета, позволяет наиболее рациональными движениями выполнять операцию с минимальной затратой сил. Не допускается нахождение на рабочих местах посторонних предметов, которые не связаны с технологическим процессом, так как это перегружает зону рабочего места и может привести к травме.   
2.1.2. Информационные средства ориентирования слепых

Важной составной частью для обеспечения ориентирования инвалидов являются информационные средства ориентирования, предназначенные для предварительного индивидуального или группового ознакомления вновь поступающих и уже работающих незрячих с условиями ориентировки на предприятии и прилегающей к нему территории. 

Информационные средства ориентирования подразделяются на две части: описательную и графическую (рельефно-графическую): 

описательная часть – подробное изложение маршрутов следования от ближайших остановок транспорта до проходной, указание вида транспорта, характерных особенностей маршрута при подъезде к остановке. В описательной части следует отметить особенности ориентировки в различное время года (в зимнее время появляются дополнительные препятствия в виде снежных барьеров на обочине тротуаров), при описании маршрутов следования - характерные для определенного времени шумы и звуки, помогающие или мешающие незрячему ориентироваться;

графическая (рельефно–графическая) часть – плоские и рельефные планы, объемные макеты производственно–административных зданий, предприятия в целом и прилегающие к ним территории. Предварительно следует уточнить необходимость создания графических и рельефных пособий, определить их количество, установить масштаб изготовления. При выполнении этой работы рекомендуется учитывать мнения незрячих и слабовидящих, их индивидуальные способности к восприятию рельефных, графических и объемных пособий. Рельефные планы, макеты не должны быть громоздкими, их следует изготовлять простыми по конструкции, чтобы они были доступны для усвоения незрячим.

2.1.3. Система внешних ориентиров

Устройства, помогающие слепому ориентироваться на открытой местности (на территории предприятия или учреждения и за его пределами), относятся к так называемым внешним ориентирам.

Внешние ориентирующие устройства по способу восприятия подразделяются на 3 группы: зрительные ориентиры, слуховые ориентиры, осязательные ориентиры.
Зрительные ориентиры рассчитаны на инвалидов с остаточным зрением, различающих крупные надписи на контрастном фоне, и включают:

стрелочные указатели – устанавливаются на территории предприятия (обозначают номера и названия корпусов), а также за пределами территорий в сложных условиях ориентировки (перекресток, площадь); 

номерные указатели – устанавливаются на всех зданиях предприятия на расстоянии 500 мм от входной двери справа на высоте, удобной для слабовидящих; 

декоративные насаждения – хорошим ориентиром являются кустарники вдоль пешеходных дорожек, которые можно насаживать как с одной, так и с обеих их сторон;

цветовые указатели – в случае, когда входные двери в здание стеклянные, их на определенной высоте обозначают двумя горизонтальными полосами шириной 400 мм каждая: верхняя полоса – красного цвета,           нижняя – желтого. Нижняя кромка желтой полосы должна быть на высоте 500 мм от уровня пола;

световые указатели – для обозначения входа в производственное или иное здание в качестве зрительного ориентира может использоваться мигающая лампочка, но световое излучение от нее должно быть обязательно отраженным, а не прямым во избежание раздражающего действия на глаза.

Слуховые ориентиры подразделяются на:
звуковые светофоры – устанавливаются на переходах через проезжую часть улиц, вблизи предприятий. Светофоры могут быть двух модификаций: кнопочные и автоматические;

радиотрансляции – из слуховых ориентирующих устройств наиболее приемлемыми являются радиотрансляционные репродукторы, устанавливаемые над проходной и над входами в административные, производственные, культурно–бытовые здания. Репродукторы устанавливаются только в тех точках, где это вызвано необходимостью.

звуковые маяки – издается звук, не раздражающий окружающих, у входа в здание или проходную. Со звуковым маяком можно дублировать мигающую лампочку – светозвуковой маяк.

К осязательным ориентирам, рекомендуемым на подходах к предприятию или другим организациям и на территории, могут быть отнесены направляющие перила, бордюры, декоративный кустарник, пандусы на пешеходных дорожках, дорожки с гравийным покрытием.

Направляющие перила могут иметь различную конструкцию. Для их изготовления следует использовать металлические трубы. Окраска перил должна быть яркой и контрастной.

Бетонные бордюры устанавливаются на территории предприятия и за ее пределами вдоль дорожек (с обеих или одной стороны) высотой не менее 150 мм и окрашиваются в яркие цвета. Ширина дорожек должна составлять не менее 1,5 м.

Декоративные насаждения представляют собой посадку в качестве осязательного ориентира на территории предприятия вдоль пешеходных дорожек.

Дорожки с гравийным покрытием устанавливаются в случаях, если по каким-либо причинам нельзя воспользоваться направляющими перилами, бордюрами или декоративным кустарником. Такие дорожки не должны образовывать луж после дождя.

Комбинированные ориентиры – территория предприятия будет выглядеть более эстетично, если при создании на ней систем ориентиров воспользоваться сочетанием различных устройств: перил, бордюров, кустарника, гравийных дорожек. Например, поперек пешеходной дорожки, прерывающейся транспортной магистралью, можно проложить гравийную. Перед входными дверями на подступающих к ним дорожках (за 700-800 мм) устаиваются площадки, резко отличающиеся покрытием от основной дорожки (сетка, гравий, решетка и т. д.).

2.1.4. Система внутренних ориентиров

Система внутренних ориентиров – это совокупность тифлотехнических средств (различные дорожки, звуковая и световая сигнализация, средства дополнительной информации, цветовая окраска, т.е. устройства и приспособления, которые обеспечивают благоприятные условия незрячим для быстрого ориентирования во всех производственных и бытовых помещениях с использованием органов осязания, слуха и остаточного зрения). 

Внутренние ориентирующие устройства по способу восприятия подразделяются на 3 группы: зрительные ориентиры, слуховые ориентиры, осязательные ориентиры.

Зрительные ориентиры включают:

таблички и надписи с обозначением названий отделов, кабинетов должностных лиц, производственных цехов, культурно-просветительных и бытовых помещений укрепляются на стене со стороны дверной ручки на высоте 1,6-1,7 м. Цифры по размеру и цвету должны быть такими же, как на шкафчиках раздевалок, а таблички - с текстом по Брайлю;

планы – у входа в цеха в доступном для обозрения месте вывешивается план помещения с указанием кабинетов должностных лиц, рабочих мест и оборудования, магистральных и боковых проходов и т. п. План должен быть хорошо освещен, возможен подсвет. В вестибюле первых этажей многоэтажных административных и производственных зданий устанавливаются указатели размещения отделов, служебных помещений на этажах. У входа на каждый этаж должны висеть поэтажные планы.

Слуховые ориентиры включают:

звуковые светофоры, радиотрансляция, звуковые маяки – это средства предназначенные для ориентирования инвалидов по зрению на переходах через проезжую часть улиц, вблизи предприятий. Наиболее приемлемыми для слухового ориентирования являются радиотрансляционные репродукторы, устанавливаемые над проходной и над входами в административные, производственные, культурно-бытовые здания. Репродукторы устанавливаются только в тех точках, где это вызвано необходимостью. Маяки устанавливаются у входа в здание или проходную, которые имитируют звук, не раздражающий окружающих. Со звуковым маяком можно дублировать мигающую лампочку – светозвуковой маяк.

Осязательные ориентиры включают:

направляющие перила, бордюры, декоративный кустарник, пандусы на пешеходных дорожках, дорожки с гравийным покрытие – средства, предназначенные для ориентирования инвалидов при подходах к предприятию или другим организациям и на их территории.

2.1.5. Требования к организации рабочего места с ПЭВМ

В соответствии с СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03 «Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы» при размещении рабочих мест с ПЭВМ расстояние между рабочими столами с видеомониторами (в направлении тыла поверхности одного видеомонитора и экрана другого видеомонитора) должно быть не менее 2,0 м, а расстояние между боковыми поверхностями видеомониторов - не менее 1,2 м.

Экран видеомонитора должен находиться от глаз пользователя на расстоянии 600 - 700 мм, но не ближе 500 мм с учетом размеров алфавитно-цифровых знаков и символов. Рабочее место пользователя ПЭВМ следует оборудовать подставкой для ног, имеющей ширину не менее 300 мм, глубину не менее 400 мм, регулировку по высоте в пределах до 150 мм и угол наклона опорной поверхности подставки до 20 градусов. Поверхность подставки должна быть рифленой и иметь по переднему краю бортик высотой 10 мм.
Клавиатуру следует располагать на поверхности стола на расстоянии 100 - 300 мм от края, обращенного к пользователю, или на специальной, регулируемой по высоте рабочей поверхности, отделенной от основной столешницы.

Как правило, трудовой процесс инвалидов осуществляется в положении сидя. В связи с этим рабочие места оснащаются соответствующими стульями с поворотными сиденьями, удобными и устойчивыми при выполнении операции. Высота сиденья регулируется в пределах 350 - 500 мм от пола в зависимости от роста рабочего и высоты рабочей поверхности.

Конструкция рабочего стола должна обеспечивать оптимальное размещение на рабочей поверхности используемого оборудования с учетом его количества и конструктивных особенностей, характера выполняемой работы. При этом допускается использование рабочих столов различных конструкций, отвечающих современным требованиям эргономики. 

Конструкция рабочего стула (кресла) должна обеспечивать поддержание рациональной рабочей позы при работе на ПЭВМ, позволять изменять позу с целью снижения статического напряжения мышц шейно-плечевой области и спины для предупреждения развития утомления. Тип рабочего стула (кресла) следует выбирать с учетом роста пользователя, характера и продолжительности работы с ПЭВМ.
Рабочий стул (кресло) должен быть подъемно-поворотным, регулируемым по высоте и углам наклона сиденья и спинки, а также расстоянию спинки от переднего края сиденья, при этом регулировка каждого параметра должна быть независимой, легко осуществляемой и иметь надежную фиксацию.
Поверхность сиденья, спинки и других элементов стула (кресла) должна быть полумягкой, с нескользящим, слабо электризующимся и воздухопроницаемым покрытием, обеспечивающим легкую очистку от загрязнений.

Высота рабочей поверхности стола для взрослых пользователей должна регулироваться в пределах 680 - 800 мм, при отсутствии такой возможности - 725 мм.
Рабочий стол должен иметь пространство для ног высотой не менее  600 мм, шириной - не менее 500 мм, глубиной на уровне колен - не менее  450 мм и на уровне вытянутых ног - не менее 650 мм.
Конструкция рабочего стула должна обеспечивать:
- ширину и глубину поверхности сиденья не менее 400 мм;
- поверхность сиденья с закругленным передним краем;
- регулировку высоты поверхности сиденья в пределах 400 - 550 мм и угол наклона вперед до 15 градусов и назад до 5 градусов.
3. Гигиена труда. Освещение. Микроклимат.

3.1. Гигиена труда

Трудоустройство инвалида осуществляется на основании представленной программы профессиональной реабилитации и с его согласия на аттестованное рабочее место или на рабочее место, соответствующее гигиеническим требованиям условий и безопасности труда. 

Специалисты отдела кадров совместно с инженером по охране труда, а при необходимости руководитель подразделения на основании материалов аттестации рабочих мест по условиям труда и инструментальных измерений определяют соответствие вакантного или имеющегося рабочего места инвалида гигиеническим критериям и рекомендациям программы профессиональной реабилитации. Рассматривается также возможность создания условий труда в соответствии с индивидуальными программами реабилитации инвалидов.

Гигиена труда – профилактическая медицина, изучающая условия и характер труда, их влияние на здоровье и функциональное состояние человека и разрабатывающая научные основы и практические меры, направленные на профилактику вредного и опасного действия факторов производственной среды и трудового процесса на работающих. 

Гигиеническая оценка и классификация условий труда по показателям вредности и опасности факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса производится в соответствии с «Гигиеническими критериями оценки и классификациями условий труда по показателям вредности и опасности факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса» Руководства Р 2.2.755-99 Минздрава России и постановлением Минтруда России от 14 марта 1997 г. № 12 «О проведении аттестации рабочих мест по условиям труда». 

Аттестация рабочих мест по условиям труда – система анализа и оценки рабочих мест для проведения оздоровительных мероприятий, ознакомление работающих с условиями труда для подтверждения или отмены права на предоставления компенсаций и льгот работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными условиями труда.
Аттестация рабочих мест по условиям труда имеет цель сокращение применения ручного и тяжелого физического труда, а также рабочих мест, не соответствующих требованиям условий и охраны труда, обеспечение работающих специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, создание инвалидам санитарно-гигиенические условий труда.

В соответствии с Руководством Р 2.2.2.755-99 вредными производственными факторами могут быть:

физические факторы;


химические факторы;


биологические факторы.
К факторам трудового процесса относятся:

тяжесть труда;


напряженность труда.
Важной нормой реабилитации является общая характеристика условий труда на рабочих местах. Для трудоустройства инвалидов условия труда подразделяются на:
- оптимальные и допустимые (1 и 2 класс условий труда);

- работу с незначительной (1 класс) или умеренной (2 класс) физической, динамической и статической нагрузкой в отдельных случаях;

- работу преимущественно в свободной позе, сидя, с возможностью смены положения тела; в отдельных случаях – стоя или с возможностью ходьбы;

- рабочее место, соответствующее эргономическим требованиям;

- работу, преимущественно не связанную со значительными перемещениями (переходами);

-  работу преимущественно в одну (дневную) смену;

- работу, характеризующуюся незначительной (1 класс), умеренной             (2 класс), в отдельных случаях – выраженной интеллектуальной, сенсорно-эмоциональной нагрузкой, без риска для жизни и ответственности за безопасность других людей;

- работу без выраженной монотонности труда.

При несоответствии условий труда рекомендациям программы профессиональной реабилитации инвалида на вакантном рабочем месте или невозможности создания условий труда на прежнем рабочем месте решается вопрос о невозможности трудоустройства инвалида. При частичном несоответствии условий труда возможна коррекция программы профессиональной реабилитации, которая производится специалистами  учреждения медико-социальной экспертизы по запросу работодателя или на основании обращения инвалида.

3.2. Микроклимат

Микроклимат производственных помещений должен соответствовать СанПиН 2.2.4.548-96 «Гигиенические требования к микроклимату производственных помещений», Руководству Р 2.2.755-99 Минздрава России «Гигиенические критерии оценки и классификации условий труда по показателям вредности и опасности факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса». Санитарные правила устанавливают гигиенические требования к показателям микроклимата рабочих мест производственных помещений с учетом интенсивности энерготрат работающих, времени выполнения работы, периодов года и содержат требования к методам измерения и контроля микроклиматических условий.

Показатели микроклимата должны обеспечивать сохранение теплового баланса человека с окружающей средой и поддержание оптимального или допустимого теплового состояния организма.

Показателями, характеризующими микроклимат в производственных помещениях, являются:

- температура воздуха;

- температура поверхностей;

- относительная влажность воздуха;

- скорость движения воздуха;

- интенсивность теплового облучения.

Каждое рабочее место должно быть приведено к микроклиматическим условиям, установленным по критериям оптимального теплового и функционального состояния человека. Они обеспечивают общее и локальное ощущение теплового комфорта в течение 8-часовой рабочей смены при минимальном напряжении механизмов терморегуляции, не вызывают отклонений в состоянии здоровья, создают предпосылки для высокого уровня работоспособности и являются предпочтительными на рабочих местах.

Оптимальные и допустимые величины показателей микроклимата необходимо соблюдать на рабочих местах производственных помещений, на которых выполняются работы операторского типа, связанные с нервно-эмоциональным напряжением (в кабинах, на пультах и постах управления технологическими процессами, в залах вычислительной техники и др.). Перечень других рабочих мест и видов работ, при которых должны обеспечиваться оптимальные величины микроклимата определяются Санитарными правилами по отдельным отраслям промышленности и другими документами, согласованными с органами государственного санитарно-эпидемиологического надзора в установленном порядке.

Оптимальные и допустимые параметры микроклимата на рабочих местах должны соответствовать величинам, предусмотренным для выполнения работ различных категорий в холодный и теплый периоды года.

Перепады температуры воздуха по высоте и по горизонтали, а также изменения температуры воздуха в течение смены при обеспечении оптимальных величин микроклимата на рабочих местах не должны превышать 2(С и выходить за пределы величин, определенных для отдельных категорий работ.

3.3. Освещенность

Значение освещения в условиях развивающегося движения транспорта и механизации производства общеизвестно. Хорошее освещение обеспечивает безопасность движения по производству или работы у движущихся механизмов. 

При планировании освещения необходимо учитывать контингент работающих не только по группам инвалидности и по состоянию их зрения, но и по видам заболевания глаз в связи с тем, что при различных глазных заболеваниях всегда имеется неодинаковая чувствительность к свету. Правильно спроектированное и целесообразное освещение способствует увеличению производительности труда и обеспечению безопасности работающих. Естественное освещение действует на зрение благоприятно, но им не всегда можно воспользоваться вследствие климатических условий. Как правило, приходится прибегать к дополнительным, искусственным, источникам света, а также повышать освещенность рабочих мест, расположенных далеко от окон.

При нормировании освещенности рабочих мест прежде всего выделяют три группы производственных процессов.
Первая группа – производственные операции, осуществление которых не требует участия зрения. Выполнение таких операций обычно предоставляют полностью слепым. Условия освещенности для этих лиц не имеет существенного значения.

При выполнении операций второй группы зрительный контроль требуется лишь в момент начальной ориентировки. Такие операции предоставляют преимущественно лицам с остаточным зрением (инвалиды             I группы с остротой зрения до 0,03 с коррекцией очками). В случае же, если детали имеют размер менее 3 - 9 мм, эти операции могут выполнять лишь инвалиды II группы по зрению. При осуществлении указанной группы операций необходимо создавать оптимальную освещенность рабочего места, с учетом характера заболевания глаз инвалидов с остаточным зрением.

Выполняя операции третьей группы, необходим непрерывный зрительный контроль. Требования к уровню освещенности рабочего места в этом случае должны быть особенно высокие.

Планируя освещение, необходимо учитывать контингент работающих не только по группам инвалидности и по состоянию их зрения, но и по видам заболевания глаз в связи с тем, что при различных глазных заболеваниях всегда имеется неодинаковая чувствительность к свету.

В соответствие СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 "Гигиенические требования к естественному, искусственному и совмещенному освещению жилых и общественных зданий" рабочее освещение следует предусматривать для всех помещений зданий, а также участков открытых пространств, предназначенных для работы, прохода людей и движения транспорта. С наступлением темноты или плохой видимости места движения людей и транспорта, места работ должны быть обеспечены искусственным освещением по строительным нормам и правилам и предупредительными световыми сигналами.

Перед въездными воротами предприятия должен быть вывешен знак, ограничивающий скорость движения автотранспорта на территории и предупреждающая надпись: «Водитель, будь осторожен, на предприятии работают глухие!».
Для общего освещения помещений следует использовать разрядные лампы и (или) лампы накаливания. Для местного освещения, кроме разрядных источников света, допускается использование ламп накаливания, преимущественно галогенных. Применение ксеноновых ламп внутри помещений не допускается.
Путем правильного устройства освещения можно повысить соотношение яркостей между объектом труда и фоном, улучшив тем самым видение. При неправильной эксплуатации осветительной установки значительно снижаются все ее положительные качества, поэтому необходимо проводить регулярный профилактический осмотр установки и своевременную замену ламп и арматуры. Только при соблюдении этих условий осветительная установка может давать проектный уровень освещенности.
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