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Уважаемые члены Коллегии, приглашенные!

Организационной основой осуществления государственной политики в области физической культуры и спорта в текущем периоде является Республиканская комплексная программа развития физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Чувашской Республики на 2003-2006 годы. 

В своем выступлении я хотел бы остановиться на предварительных итогах реализации Программы, на анализе тех задач, которые мы ставили пред собой в начале ее реализации и результатов, которых мы добились на сегодняшний день.

Исходя из целей и задач, определенных Программой основное усилие Министерства по физической культурe, спорту и туризму Чувашской Республики, всей физкультурной общественности республики  сосредоточено на массовом привлечении населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом.     

Основным показателем эффективности реализации Программных мероприятий является доля занимающихся физической культурой и спортом, которая за годы действия Программы выросла почти на 4%. (Диаграмма 1 «Охват занятиями»)

С учетом проводимой работы ожидаем, что на конец 2006 года в республике около 21,5% населения будет привлечено к занятиям физической культурой и спортом против 17,7% в начале 2003 года. (Необходимо отметить, что приведенные данные отличаются от данных обозначенных в Программе, это объясняется тем, в настоящее время изменилась система расчета охвата населения занятиями физической культурой и спортом, но динамика приведенная выше в целом соответствует тому, что было запланировано Программой)   

Большое значение в развитии массового физкультурно-спортивного движения играет активная пропаганда престижа здорового образа жизни, создание условий не только для организованных форм занятий физкультурой и спортом, но и для желающих заниматься самостоятельно по месту жительства, а также укрепление материально-технической базы. Достижение этих основных результатов было предусмотрено Программой. (Диаграмма 2 «Пропускная способность спортсооружений») 

За годы реализации Программы, по состоянию на начало 2006 года, общее количество спортивных сооружений увеличилось на 211 единицу, к услугам населения республики предоставлены 3592 единицы спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью около 83 тыс. человек при программном задании свыше 77 тыс. чел. (Диаграмма 3 «Финансирование строительства») 

В период реализации республиканской комплексной программы на реконструкцию и строительство спортивных сооружений из республиканского бюджета освоены инвестиции на сумму 216 млн. 572 тысяч рублей, привлечены финансовые средства из федерального бюджета по адресной инвестиционной программе на сумму 197 млн. 800 тыс. рублей.    

Приведу несколько примеров.

За счет средств федеральной и республиканской адресных инвестиционных программ выполнены работы по реконструкции на следующих главных спортивных сооружениях республики: РГУДОД «СДЮСШОР №4 по хоккею с шайбой» г. Новочебоксарск, плавательного бассейна  РГУДОД «СДЮСШОР №3» г. Новочебоксарск. (Фотография бассейна)

18 ноября 2006 года после проведенной реконструкции в торжественной обстановке с участием Президента Чувашской Республики Н. В. Федорова сдан в эксплуатацию 50-метровый восьмидорожечный плавательный  бассейн  РГУДОД «СДЮСШОР №3» г. Новочебоксарск. В результате реконструкции созданы все условия для круглогодичных занятий плаванием, подготовки спортсменов-профессионалов и проведения всероссийских и международных соревнований по плаванию. 

Чувашская Республика активно включилась в строительство физкультурно-спортивных комплексов в рамках реализации мероприятий ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы». Принята и успешно реализуется подпрограмма «Строительство физкультурно-спортивных комплексов в Чувашской Республике на период до 2010 года», которая включена в республиканскую целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2007-2010 годы». 

Принятие данной подпрограммы обусловлено в первую очередь необходимостью повышения обеспеченности населения республики спортивными сооружениями. (Диаграмма «Обеспеченность спортзалами)

Обеспеченность спортивными залами на сегодняшний день составляет 36,2 процента. 

(Диаграмма «Обеспеченность плоскостными сооружениями»)

Обеспеченность плоскостными сооружениями на сегодняшний день составляет 59,4 процента.

Особую обеспокоенность вызывает низкий показатель обеспеченности плавательными бассейнами, который составляет 7,2 процента, что является одной из причин недостаточной работы по обучению плаванию населения. 

В настоящее время в республике сданы в эксплуатацию четыре физкультурно-спортивных комплекса: в пос. Вурнары, (Фото) в с.Красноармейское, г. Алатырь (Фото) и в с.Шихазаны Канашского района (Фото).

Активно ведется работа по строительству физкультурно-спортивных комплексов в г. Шумерля и пос. Кугеси Чебоксарского района.


В 2007 году планируется строительство ФСК в Батыревском, Ибресинском, Яльчикском  районах (Фото) и г.Канаше, на что из федерального бюджета предусмотрено выделение  около 200 млн. рублей. 

В соответствии с федеральной целевой программой развития физической культуры и спорта до 2015 года в регионах запланировано строительство около 4000 спортивных сооружений, преимущественно по месту жительства и при образовательных учреждениях. Мы с вами на местах должны провести четкую организационную работу по изучению приоритетности  и возможности строительства  спортивных сооружений в рамках указанной программы кроме ФСК. Федеральной программой предусмотрено строительство  не только капитальных спортсооружений, но и  плоскостных  сооружений многоцелевого назначения, которых в республике крайне недостаточно, тем более в сельской местности. Сегодня в республике имеется единственное аналогичное сооружение в пос. Кугеси. Наша задача содействовать строительству подобных спортивных сооружений в каждом сельском районе. (Диаграмма по обеспеченности спортзалами по  городам).
Как видим из диаграммы самый лучший показатель среди городов не достигает средне республиканского уровня.

(Диаграмма по обеспеченности спортзалами по  районам).

Комментируя данный слайд необходимо отметить, что один из самых низких показателей находится на средне республиканском уровне.

При этом хочу обратить ваше внимание присутствующих на следующий факт, несмотря на один из самых высоких показателей обеспеченности спортивными залами 63,2 Порецкий район  показывает наименьший охват населения занятиями физической культурой и спортом 8,6.

И наконец приведем сравнительную диаграмму по обеспеченности спортзалами по  районам и городам.

(Диаграмма по обеспеченности спортзалами по  районам и городам).
Необходимо отметить, что конкурс по определению места строительства новых ФСК проводится по четко определенным критериям:

доля  поступлений района (города) в местных бюджетах республики в %;


бюджетная обеспеченность за счет собственных налоговых поступлений тыс. руб.;


среднемесячная заработная плата;


участие в выборах;


количество населения на единицу спортивного объекта;


доля населения в трудоспособном и молодом возрасте ко всей численности района;

темп роста зарплаты;


темп роста собственных доходов района, города;


место занимаемое в экономическом соревновании среди районов и городов;


степень подготовки строительства ФСК. 

Несмотря на имеющуюся материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом и внимание по дальнейшему ее развитию, надо признать, что эксплуатационное состояние спортсооружений, в особенности в сельской местности, сегодня остается в ненадлежащем состоянии. В особенности, это касается материальной базы муниципальных сельских детско-юношеских спортивных школ, которые крайне недостаточно оснащены спортивным оборудованием и инвентарем. 

В республиканской комплексной программе большое внимание уделено развитию новых форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы на предприятиях, в организациях всех форм собственности и по месту жительства. 

За годы реализации республиканской программы улучшилась работа по развитию сети клубов физкультурно-спортивной направленности, которые являются одним из эффективных форм организации активного досуга по месту жительства. Если на начало 2003 года в республике функционировало около 90 физкультурно-спортивных клубов с численностью занимающихся более 13 тыс. человек, то в настоящее время в республике - 240 физкультурно-спортивных клубов, в которых занимаются около 38 тыс. человек. Большую работу по открытию клубов провели в Алатырском, Вурнарском, Ибресинском, Канашском, Козловском, Шумерлинском, Ядринском районах и городах Алатырь, Чебоксары, Новочебоксарск.

В 2005-2006 годах активнее открывались клубы по месту жительства населения на условиях хозрасчетной деятельности. 

Опыт работы хозрасчетных клубов физкультурно-спортивной направленности показывает, что наиболее востребованными являются клубы, где организуются оздоровительные занятия по таким направлениям, как: шейпинг, аэробика, фитнес,  виды единоборств. (Фото) 

Однако, проанализировав работу муниципальных органов необходимо отметь тех кто достиг наилучших результатов по главному нашему критерию эффективности – охвату населения и тех кто на сегодняшний день находится в числе отстающих. (Диаграмма по охвату по районам)
Как видно из диаграммы, в число пяти лучших по данному показателю вошли Урмарский, Батыревский, Аликовский, Шемуршинский, Ибресинский районы. В числе отстающих Порецкий, Алатырский,  Марпосадский, Красноармейский, Красночетайский районы.

Среди городов республики ситуация следующая: (Диаграмма по городам)

Как видим из диаграммы  выше средне республиканского показателя только г. Алатырь, но в целом по городам ситуация неплохая.

Если сравнивать охват по селу и городу в целом ситуация выглядит следующим образом: (Диаграмма по селу и городу)

Надо признать, что одним из основных проблем в организации физкультурно-спортивной работы по месту жительства являются отсутствие соответствующей материально-технической базы и кад​ров, в особенности в сельской местности.

В то же время есть примеры должного внимания к вопросам организации активного досуга по месту жительства населения. Например, в Ибресинском районе решением районного собрания депутатов в 13 сельских поселениях введены штатные единицы специалистов по делам молодежи, физической культуре и спорту, которые задействованы в организации пропаганды здорового образа жизни. Также должное внимание уделено данному вопросу в Канашском, Козловском, Красночетайском районах. 

В целях активизации работы в данном направлении необходимо шире использовать возможности спортивных залов образовательных учреждений для организации активного досуга молодежи и взрослого населения. Многие из них используются только для проведения уроков физической культуры, недостаточно используются для физкультурно-оздоровительных занятий в вечернее время. 

Для улучшения физкультурно-спортивной работы по месту жительства необходимо вести постоянную работу с руководителями сельских поселений, чтобы при утверждении бюджетов интересы развития нашей сферы нашли свое достойное место.
В целях привития трудящимся навыков здорового образа жизни и  укрепления их здоровья к числу основных направлений нашей деятельности относится физкультурно-спортивная и оздоровительная работа среди трудящихся.  

В республике вошло в традицию проведение отраслевых спартакиад трудящихся. Нужно отметить, что проводимые Минспорт ом Чувашии республиканские зимние и летние сельские спортивные игры. Чемпионаты общества «Урожай» по видам спорта и спартакиада работников агропромышленного комплекса также способствуют развитию сельского физкультурно-спортивного движения. (Информация о деятельности общества «Урожай») 

По состоянию на 1 января 2006 года число коллективов физической культуры на предприятиях, в организациях и учреждениях республики составило 564 единицы, что на 43 единицы меньше, чем в предыдущем году. Сокращение их количества  произошло в первую очередь из-за реорганизации сельскохозяйственных предприятий. 

В целях активизации физкультурно-оздоровительной работы среди трудящихся Минспортом Чувашии проводится республиканский смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы на предприятиях, в организациях всех форм собственности.

 Несмотря на нехватку освобожденных специалистов на предприятиях и в организациях  во многих районах проводится активная физкультурно-спортивная работа среди трудящихся. Организовываются спартакиады и соревнования по различным видам спорта среди предприятий, организаций. Неплохо поставлена работа в данном направлении администрациями Батыревского, Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Красноармейского, Моргаушского, Урмарского, Чебоксарского  районов и  городов Чебоксары и Шумерля. 

Улучшение физкультурно-спортивной работы в трудовых коллективах, в основном, зависит от заинтересованности руководителя. Администрациями городов и районов, в лице специалистов по физической культуре и спорту, должны быть предусмотрены формы стимулирования руководителей тех предприятий и организаций, где должное внимание уделяется организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе среди трудящихся. Сегодня есть такие примеры, когда руководители поощряют своих работников денежными премиями или ценными призами за ведение трезвого образа жизни и активное участие в физкультурно-спортивной жизни предприятии. Нужны такие активные организационные формы работы, чтобы руководитель предприятии или организации был заинтересован в посещении своих сотрудников спортивных залов и плавательных бассейнов.

Чтобы сегодня строящиеся физкультурно-спортивные комплексы после сдачи в эксплуатацию были не только красивыми объектами местности, но и эффективно были загружены и массово посещаемы населением. И в них кроме учебных занятий по физической культуре активно организовывались оздоровительные занятия среди трудящихся и населения по месту жительства. 

Одним из приоритетных направлений сферы физической культуры и спорта является совершенствование системы физического воспитания детей и учащейся молодежи. Надо признать, тревожным остается уровень состояния  здоровья детей и молодежи, который выражается в росте численности студентов, освобожденных от уроков физической культуры и снижении уровня физической подготовленности призывников. Для кардинального  изменения  существующего  положения необходимо увеличить количество и качество учебных занятий и внеурочной работы по физическому воспитанию.

Для решения этой проблемы Минобразованием Чувашии  разработана и реализуется республиканская концепция эксперимента по совершенствованию структуры и содержания предмета физической культуры. В данном эксперименте на начальном этапе,  в 2004-2005 учебном году, участвовало  8 школ, в настоящее время задействованы 15 школ республики. Суть эксперимента заключается в организации преподавания физической культуры на основе интеграции образовательных программ основного и дополнительного образования по базовым видам спорта с учетом интересов и состояния здоровья учащихся. Итоги эксперимента показали, что одним из главных проблем улучшения мотивации к занятиям физической культурой и спортом является наличие предложения того вида спорта, которая сегодня ближе и доступнее для ученика. Около 80 процентов учащихся экспериментальных классов во второй половине дня добровольно посещали ранее выбранные   спортивные секции. 

Физическая культура и спорт сегодня становятся одним из важнейших условий всесторонней физической и  социальной  реабилитации инвалидов, их адаптации к жизни. В целях вовлечения в активные занятия физической культурой и спортом как можно большего числа инвалидов и определения сильнейших спортсменов-инвалидов ежегодно проводятся чемпионаты и первенства по следующим видам спорта: бадминтон, стрельба из лука, легкая атлетика, дартс, настольный теннис, шашки, шахматы. 

 К одним из наиболее традиционно массовых и значимых соревнований республиканского уровня относится фестиваль спорта инвалидов Чувашской Республики, проводимый ежегодно в рамках Международного дня инвалидов.  

 С учетом достижений спортсменов-инвалидов открыта детско-юношеская спортивно-адаптивная школа инвалидов при администрации г. Чебоксары. 

   В 2005 году на XX летних Сурдлимпийских играх в г. Мельбурне (Австралия) спортсмены-инвалиды Чувашской Республики Артемий Карпов и Алена Павлова в составе сборной команды России по бадминтону завоевали две бронзовые медали. 

На I чемпионате мира среди глухих по бадминтону, проходившем в г.София (Болгария) наши спортсмены- инвалиды Галина Васильева и Артем Карпов в смешанной парной категории завоевали серебряную медаль, Артем Карпов в мужской паре с Антоном Кулаковым из г.Москвы  также завоевал серебряную медаль.

В августе 2005 года в США на молодежном чемпионате мира по легкой атлетике среди инвалидов по зрению Анна Сорокина  завоевала одну золотую и две серебряные медали.

Основными проблемами в области реабилитации и социальной интеграции  инвалидов средствами физической культуры и спорта  являются отсутствие специализированных физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений, недостаток оборудования и инвентаря. 

Одним из важнейших направлений реализации Программы остается подготовка кадров для физкультурно-оздоровительного движения. 

Необходимо признать, что одним из главных звений развития физкультурно-оздоровительного движения на сегодняшний день являются специалисты муниципальных органов.

 Проведем небольшой анализ. На сегодняшний день существует 5 отделов по физической культуре и спорту (Алатырский р-н, города Алатырь, Канаш, Шумерля, Чебоксары), 6 совмещенных отделов соцразвития, по культуре, физической культуре и спорту, где за развитие физкультуры и спорта отвечают заместители начальника, Зав. сектором по физической культуре и спорту – 1. (Красноармейский),  Главные специалисты по физической культуре и спорту в разных отделах – 11 чел.

Ведущий специалист по физической культуре и спорту – 3 чел (Шемуршинский, Чебоксарский и Яльчикский). 

Подводя итог вышесказанному необходимо отметить, что за рассматриваемый период Минспорт Чувашии совместно с органами исполнительной власти и местного самоуправления и всей физкультурной общественностью действительно провел значительную работу. Подтверждением тому служит следующее:

Удалось увеличить охват населения занятиями физической культурой и спортом практически на 4 процента. Благодаря проводимым мероприятиям и активной пропаганде здорового образа жизни все больше жителей республики приобщаются к физкультурно-оздоровительному движению. Наиболее благоприятные тенденции наблюдаются в городах республики. Несмотря на объективные трудности имеющие место быть в сельской местности, этот показатель также увеличивается. Огромную роль в этом сыграло строительство ФОК, а также активизация деятельности общества «Урожай», проведение в республике Всероссийских сельских спортивных игр.

Удалось привлечь значительные средства на реконструкцию и строительство спортивных сооружений как из республиканского так и из федерального бюджета. Привлеченные средства в разы превышают запланированные показатели. Строительство современных ФОК и других физкультурно-спортивных объектов в городах и районах республики действительно открывают новую страницу в истории развития физической культуры и спорта Чувашской Республики.

Однако остаются еще моменты недостаточного понимания отдельными руководителями предприятий и организаций, а пророй и муниципального уровня важности всемерной поддержки физкультурно-оздоровительного движения, пропаганды здорового образа жизни. Необходимо усилить межведомственное взаимодействие для достижения поставленных целей. 

Именно продолжая движение по намеченному пути нам удастся покорить новые вершины.

