Министерство по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики

РГУДОД СДЮСШОР № 3  Минспорта Чувашии

       Бассейны   спорткомплекса( ул. Винокурова 1-А)

Уважаемые жители городов и районов республики!

В г. Новочебоксарске начал работу после реконструкции единственный в республике 50-метровый  бассейн «Сапфир» спортивного комплекса и продолжает сезон 25 –метровый бассейн.

Бассейн закрытый, 25 – метровый. Ванна шириной 13,5 метров разделена на 5 дорожек волногасительными канатами. Глубина ванны в самом мелком месте – 1,6 метра, в самом глубоком – 5,5 метров.


Бассейн закрытый, 50 – метровый. Ванна шириной 21  метр, разделена на 8 дорожек волногасительными канатами. Глубина 2-2,5 метров. 

У нас всегда тепло. 28 – 29 градусов в зале бассейнов. 29 – 30 градус в соединительном коридоре. 25 – 27 градусов в раздевалках и душевых. Залы бассейнов просторные,  высокие и светлые.  Широкие обходные дорожки вокруг бассейна обогреваются. 


Популярность. Мы гордимся своим бассейном и рады, что у нас с каждым годом отдыхает все больше народу. Преимущественно это взрослые, молодые люди и подростки. Многие приезжают из г. Чебоксары.  Многие предприятия выкупают сеансы для отдыха своих работников. У нас проводят свои соревнования по плаванию  предприятия, компании и министерства Чувашии.


Приглашаем  всех желающих продлить плавательный сезон на «длинной воде».


Принимаются индивидуальные и коллективные заявки на посещение ,на проведение  корпоративных соревнований ( коллективов  по профессиям), деловых, развлекательных, семейных   сеансов и в дни школьных каникул и т.д. Заявки принимаются по т. 733-980, 737-468, 733-187, 733-952. Одновременно бассейны могут принять более 120 посетителей.


Мы работаем ежедневно, практически без выходных дней. Рабочий день разбит на 17 сеансов, продолжительностью 45 минут. Начало первого сеанса – 800 часов, начало последнего –2000  часов. 
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