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	МИНИСТЕРСТВО СПОРТА, ТУРИЗМА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(М И Н С П О Р Т Т У Р И З М  Р О С С И И )



	



ПРИКАЗ

  «06» апреля   2009г.                                                                № 76-НГ
О присвоении спортивного звания

«Мастер спорта России»

       За заслуги в области физической культуры и спорта и в соответствии                с пунктом 5.2.6. постановления Правительства Российской Федерации от 29 мая 2008 г. № 408 «О Министерстве спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации», п р и к а з ы в а ю:


присвоить спортивное звание «Мастер спорта России» 

Чувашская Республика 

ЕРЕМЕЕВОЙ Екатерине Валериевне – студентке Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, г. Чебоксары (армспрт) 

ПАВЛОВОЙ Галине Александровне – руководителю физического воспитания федерального государственного образовательного учреждения «ВСХТ», п. Вурнары (полиатлон)  
ПЕТРОВОЙ Надежде Геннадьевне – студентке Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, г. Чебоксары (армспорт) 

 ЧЕРМАКОВУ Гурию Герольдовичу – учащемуся Новочебоксарского средне-специального училища олимпийского резерва, г. Новочебоксарск  (тяжелая атлетика)


ЧЕРКАШИНУ Сергею Сергеевичу – учащемуся республиканского государственного образовательного учреждения «Новочебоксарское среднее специальное училище олимпийского резерва», г. Чебоксары (бокс) 
Министр                                                                                                       В.Л. Мутко 
