пресс-релиз

29-30 СЕНТЯБРЯ

борцы вольного стиля Чувашии встретятся на республиканском турнире на призы депутата Государственной Думы, члена фракции «Единая Россия»  Павла Семёнова
Соревнования проводятся в ДЮСШ №1 г. Новочебоксарска, ул. Пионерская, 1. 

Начало соревнований в 10.00 часов

Торжественное открытие 29 сентября в 14-00
В турнире примут участие и юные борцы – юноши и девушки из всех городов и районов Чувашии, сильнейшие, уже именитые, борцы Чувашии. 

Турнир пройдет при поддержке Федерации спортивной борьбы России.

Почетные гости турнира - президент Федерации спортивной борьбы России, олимпийский чемпион Михаил Геразиевич Мамиашвили, депутат Госдумы России, трехкратный Олимпийский чемпион, неоднократный чемпион Мира по борьбе, Героем России Александр Карелин и другие выдающиеся спортсмены.

За более чем 50-летнюю историю развития вольной борьбы в Чувашии подготовлено более ста пятидесяти мастеров спорта, четыре Чемпиона Мира, семь Чемпионов Европы, более десяти призеров Европы и Мира. 

Вольная борьба – зрелищный и красивый вид спорта. Наши борцы достойно представляют Чувашию на самых престижных спортивных аренах страны и мира. Этот турнир традиционно собирает лучших борцов республики. Проведение подобных соревнований – вклад не только в развитие массового спорта, популяризацию вольной борьбы, но и в патриотическое воспитание молодого поколения. Ведь спорт закаляет не только физически, но и морально, формирует личность, воспитывает волевые качества характера.

Павел Владимирович Семенов – президент Федерации вольной борьбы Чувашии многое делает для развития массового спорта в республике, пропаганды здорового образа жизни и популяризации вольной борьбы и других видов спорта. Это – реальная поддержка спортивных секций не только вольной борьбы в городах и районах Чувашии: десятки борцовских ковров приобретено для секций, форма для спортсменов и спортивных команд, спортинвентарь, помощь в проведении соревнований и турниров по различным видам спорта и многое другое. Ежегодно лучшие борцы Чувашии при поддержке депутата Госдумы России Павла Семенова выезжают в г.Нефтеюганск на Международный турнир по вольной борьбе на призы нашего земляка, главы Нефтеюганского района Владимира Семенова и показывают там хорошие командные результаты. Десятки турниров по вольной борьбе проводится и в Чувашии. 

