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Информация 

об организации летнего отдыха и оздоровления детей, подростков и молодежи в целях формирования и пропаганды здорового образа жизни.

В Чувашской Республике детская оздоровительная кампания 2007 года осуществлена согласно Постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 года №53 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в 2007 году». Во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики по организации летнего отдыха детей  был издан приказ министерства о принятии необходимых организационных мер по организации летнего оздоровления детей в подведомственных лагерях «Росинка», «Белые камни» и на базе детско-юношеских спортивных школ.

В целом по республике за период летней оздоровительной кампании в 25 республиканских загородных детских оздоровительных лагерях укрепили свое здоровье 18737 детей, в том числе  в подведомственных Минспорту Чувашии лагерях оздоровлены  2288 детей, из них в «Росинке»  –650 (2006г. – 241), в  «Белых камнях» –1638 (2006г. – 1620).  Из общей численности оздоровленных детей в указанных лагерях 329 человек отдохнули по путевкам Минздравсоцразвития Чувашии, 1091- по путевкам Фонда социального страхования. Численность оздоровленных детей по сравнению с прошлым годом, в целом, в обоих лагерях увеличилась на 207 детей. Кроме летнего оздоровления детей на базе лагерей «Росинка» и «Белые камни» были организованы учебно-тренировочные сборы для 504 спортсменов подведомственных спортивных школ, что на 61 человек больше, чем в предыдущем году. Благодаря активной работе по распространению путевок в лагере «Белые камни» отдохнули 25 детей из других регионов.

В рамках подготовки лагерей «Росинка» и «Белые камни» к летнему оздоровительному сезону и в целях обеспечения безопасного отдыха детей были проведены определенные работы по подготовке материально-технической базы, оснащению необходимым медицинским оборудованием, спортивным инвентарем, лекарственными препаратами, подбору и комплектованию кадрами для организации летнего отдыха детей. Все категории работников лагерей прошли необходимые курсы обучения с получением подтверждающих документов.

Своевременно были получены разрешительные документы от  соответствующих республиканских служб на организацию летнего отдыха. 
Надо отметить, что в лагере «Росинка» проделана большая работа по ремонту жилых и служебных помещений. Сделан ремонт клуба, полностью отремонтирован 16 квартирный корпус. Принятые меры позволили увеличить контингент отдохнувших по сравнению с прошлым летним периодом на 409 детей. 

В течение всего летнего оздоровительного сезона в лагерях «Росинка» и «Белые камни» большое внимание уделялось вопросам формирования и пропаганды здорового образа жизни. В рамках организации содержательного отдыха в обоих лагерях были проведены комплексные культурно-досуговые мероприятия, специальные олимпиады, спартакиады, комплексные состязания между отрядами по игровым видам спорта. 

В целях пропаганды здорового образа жизни и профилактики негативных явлений в лагерях были разработаны планы, оформлены стенды, выпущены газеты, проведены  дискуссии о пропаганде спортивного стиля жизни, вреде курения, алкоголя, пагубности наркотиков, специально организованы физкультурно-спортивные мероприятия. Были организованы встречи со специалистами республиканского наркологического центра, проведены  тематические вечера о вреде курения, алкоголя, наркомании, роли физической культуры и спорта в формировании здорового образа жизни.

В целях организации активного отдыха в «Росинке» все 4 лагерные смены имели четко разработанный план отдыха детей и определенное тематическое название.  Среди детей велась постоянная работа по формированию навыков здорового образа жизни и их физическому развитию. Наиболее востребованными и интересными по форме проведения были военно-спортивные игры «Знамя», «Зарничка», «Искатели приключений», спортивно-массовые мероприятия «Веселые старты», «Мой отряд и я – спортивная семья», малые летние олимпийские игры, летняя оздоровительная спартакиада. Для проведения массовых мероприятий по формированию здорового образа жизни были подготовлены спортивные площадки, приобретены необходимое спортивное оборудование. Также содержательно и массово проводились  культурно-досуговые конкурсы: «Зажги свою звезду», «Пародий на Звезду», «Конкурс видеоклипов». Ежесменно художественно красочно и ярко проходили «Пушкинские балы», где дети демонстрировали свои художественные таланты в вечерних  и старинных нарядах времен Онегина и Татьяны. 

В рамках проведения полноценного оздоровления детей в лагере «Белые камни» успешно функционировали 5 кружков культурно-художественного направления и  4 спортивных секций. Для ведения постоянной работы по привлечению детей к активным занятиям физической культурой и спортом своевременно были подготовлены спортивные площадки, закуплен необходимый спортивный инвентарь.


В лагере ежесменно массово и зрелищно проходила спортивно-туристическая игра «Последний герой», где у детей проверялись силовые и скоростные качества, выносливость и характер.  Данное мероприятие являлось эффективной формой пропаганды ценностей занятий физической культурой и спортом.

Хорошо себя зарекомендовала пожарно-туристическая эстафета», проводимая в лагере совместно сотрудниками Мариинско-Посадского  отдела пожарной части. В ходе подготовки к данному мероприятию дети обучались навыкам предотвращения и тушения пожара, принятия правильных решений при опасностях и технике пользования противопожарным и спасательным инвентарем. 

На организацию летнего отдыха детей подведомственными лагерями израсходовано 15 млн. 58 тыс. рублей, в том числе из республиканского бюджета-2 млн. 612 тыс. руб., что составляет 17,4% от общей суммы финансовых средств по оздоровлению детей, средства Фонда социального страхования – 6 млн. 403тыс. 700 руб.(42,5%), средства Минздравсоцразвития Чувашии – 1 млн. 766 тыс.730 руб. (11,7%), средства предприятий, учреждений и организаций – 2 млн. 52 тыс. 600 руб. (13,6%), средства родителей - 2 млн. 223 тыс. руб. (14,8%).

В целях повышения качества проводимых физкультурно-оздоровительных мероприятий и обеспечения безопасности детей при их проведении  отделом оздоровительно-организационной работы и туризма министерства в мае месяце проводился ежегодный методический семинар с инструкторами по плаванию и физической культуре с вручением специальных удостоверений на право работы в летних оздоровительных лагерях всех типов.  

В рамках проводимой работы по активному привлечению детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом 3 августа 2007 года на стадионе «Олимпийский» пос. Кугеси Чебоксарского района Минспортом Чувашии проводилась традиционная VI Республиканская спартакиада летних оздоровительных лагерей по 5 видам состязаний: легкоатлетическая эстафета, мини - футбол, пионербол, шашки и перетягивание каната. Приняли участие команды 19 лагерей с общей численностью 418 человек, в том числе оба подведомственных министерству лагерей.

В организации летнего оздоровления детей и подростков также активное участие принимали подведомственные физкультурно-спортивные учреждения. В поисках форм летнего оздоровления учащихся ими были организованы учебно-тренировочные сборы, спортивные лагеря и смены, они участвовали в организации профильных лагерей в подшефных школах. За летний период в республике функционировали 161 профильных лагерей с охватом 4976 детей, в том числе в физкультурно-спортивных учреждениях Минспорта Чувашии – 7 спортивных лагерей и 16 смен с охватом 715 детей.
В целях эффективного использования имеющейся спортивной базы и создания условий для содержательного летнего отдыха детей на базе СДЮШОР №3 г. Новочебоксарск ежегодно организовывается городской оздоровительный лагерь, где в нынешнем летнем сезоне укрепили свое здоровье 246 детей. Из них 144 ребенка питались за счет родительских взносов. Открытие данного лагеря способствовало увеличению контингента  учащихся спортивной школы, охваченных организованным летним отдыхом. Для детей были организованы массовые физкультурно-спортивные и культурно-зрелищные мероприятия. Специально были проведены соревнования по спортивному ориентированию, где участвовало более 100 детей летнего лагеря. Активно использовалась имеющаяся спортивная база для  укрепления  здоровья детей, были организованы экскурсии и походы для детей. Велась большая воспитательная работа по профилактике негативных явлений. Кроме летнего лагеря для учащихся данной спортивной школы организовали учебно-тренировочные сборы на средства родителей в городах Геленджик и Волгоград.

Должное внимание активному летнему отдыху учащихся уделило руководство СДЮСШОР №4 по хоккею с шайбой, которое организовало 2 спортивных лагеря и 5 спортивных смен. Всего за летний период оздоровлено 173 учащихся-спортсменов, из них 91 детей за счет родительских взносов. Доля молодых хоккеистов, охваченных организованным отдыхом, по сравнению с прошлым летом увеличилось на 32,7%, преимущественно за счет привлечения родительских средств. Для организации летнего отдыха учащихся специально была оборудована летняя спортивная площадка, использовались стадион и спортивные площадки г. Новочебоксарск. В организации полноценного отдыха учащихся проводились физкультурно-спортивные и культурно-досуговые мероприятия. 

Детско-юношеской спортивной школой имени Олимпийской чемпионки Валентины Егоровой Моргаушского района были организованы летние спортивные смены для детей и подростков на базе подшефных школ, где параллельно было предусмотрено прохождение трудовой практики. В течение летнего сезона такой формой отдыха было охвачено110 детей. С детьми провели множество спортивно-оздоровительных, развлекательно-досуговых мероприятий: спортивные викторины, «Веселые старты», встречи с выдающимися спортсменами и тренерами и т.д. Специально была организована дружеская поездка в Виловатовскую ДЮСШ Республики Марий-Эл.

Заслуживает  внимания опыт совместной работы республиканской  школы плавания и средней школы  № 38 г. Чебоксары по организации активного летнего отдыха детей. Уже в течение  22  лет ученики школы № 38 активно посещают  школу плавания Минспорта Чувашии. Расписание уроков и тренировок согласовываются, тесно сотрудничают коллектив учителей и тренеров-преподавателей в вопросах учебно-воспитательной работы, активно работает созданный попечительский  совет. В летний период учащиеся республиканской спортивной школы плавания отдыхали в пришкольном лагере школы №38. Тренерами-преподавателями спортивной школы плавания совместно с педагогами школы №38 проводились  физкультурно-оздоровительные мероприятия по организации активного отдыха детей.

Разными формами активного отдыха были охвачены учащиеся СДЮСШОР №2. В целях организации летнего оздоровительного сезона был организован свой спортивный лагерь и также проведены спортивные смены в оздоровительном лагере «Космонавт» Канашского района и в реабилитационном центре «Патриоты России» в пос. Сосновка. В организации летнего отдыха детей активно привлекались средства родителей и спонсоров, что позволило значительно увеличить контингент оздоровленных детей  по сравнению с прошлым периодом.

 В целях обеспечения учащихся организованным отдыхом и в СДЮСШОР №6 по спортивной гимнастике были организованы спортивно-оздоровительные лагеря для 67 детей. В летнем периоде широко проводились различные мероприятия по пропаганде здорового образа жизни. Наиболее интересными и массовыми проходили эстафета «Путешествие в спортландию», тематические конкурсы «Хорошо спортсменом быть», «Здоров будешь – все будет». В целях духовно-нравственного воспитания проводились конкурсы, беседы, просмотр видеофильмов о вреде курения, наркомании и алкоголизма.

В то же время руководствами СДЮСШОР №1, СДЮСШОР №7 по велоспорту им. В. Ярды,  СДЮСШОР №8 по спортивной ходьбе, СДЮСШОР №10 по футболу слабо уделялось внимание вопросам организованного отдыха своих воспитанников кроме выезда на учебно-тренировочные сборы в лагеря «Росинка» и «Белые камни». В данных учреждениях слабо велась работа по привлечению родительских средств в организации спортивных оздоровительных лагерей и смен как на своей базе, так и совместно с общеобразовательными учреждениями..

В целях организации полноценного отдыха и оздоровления детей администрациями городов и районов республики использовались разные формы работы. В основном летний отдых детей был организован на базе муниципальных детских оздоровительных лагерей и образовательных учреждений через пришкольные лагеря, при которых функционировали спортивно-оздоровительные лагеря и смены. По инициативе муниципальных администраций при образовательных учреждениях были открыты 44 лагерей и 62 смены физкультурно-спортивного направления с охватом около 2300 детей. Во всех городах и районах республики были проведены Спартакиады среди пришкольных оздоровительных лагерей, массовые соревнования по футболу среди дворовых команд. 

Наиболее активно в организации спортивных лагерей и смен во время летних каникул участвовали муниципальные детско-юношеские спортивные школы Вурнарского, Канашского, Шумерлинского, Яльчикского, Янтиковского районов и городов Алатырь, Чебоксары и Новочебоксарск. К сожалению администрациями Алатырского, Ибресинского, Комсомольского, Красночентайского, Марпосадского, Урмарского и  Шемуршинского районов не создавались профильные лагеря и смены физкультурно-спортивной направленности. 

В числе самых активных в организации физкультурно-спортивной работы по месту жительства детей и молодежи в летний период можно отметить деятельность администрации г. Новочебоксарск.  В целях массового охвата детей и подростков организованным летним отдыхом при микрорайонах были ведены 6 ставок инструкторов, им выделен спортивный инвентарь, реконструированы имеющиеся спортплощадки и благоустроено дополнительно 13 баскетбольных площадок. В течение летнего периода инструкторами организована многоэтапная Спартакиада с участием более 1000 чел. При МОУ «Гимназия №6», пяти общеобразовательных школах и двух муниципальных ДЮСШ, центре развития творчества детей и юношества были организованы спортивные лагеря и смены с охватом 1005 детей.

Администрацией г. Чебоксары были организованы спортивно-оздоровительные лагеря при 10 муниципальных детско-юношеских спортивных школах с охватом 448 детей. Кроме этого были организованы выездные смены спортивного профиля  для детей ДЮСШ по игровым видам спорта «Спартак» и ДЮСШ №4. 

Как положительный пример можно отметить содержательную работу администрации Канашского района, где в оздоровительных лагерях и сменах со спортивным уклоном было оздоровлено 921 детей.

Руководством детского оздоровительного лагеря «Космонавт» Канашского района велась активная работа по взаимодействию с физкультурно-спортивными учреждениями республики в  организации активного отдыха детей. В течение всего летнего сезона здесь были организованы профильные смены отдыха для спортсменов спортивных школ не только района, но и республики, в которых отдохнули 148 детей. В лагере очень большое внимание уделяется физическому развитию детей: проводятся  постоянная физкультурно-спортивная работа и много мероприятий данного направления. В ежегодно проводимой республиканской Спартакиаде среди детских оздоровительных лагерей команда лагеря всегда становился победителем или занимал призовые места. 

Следует отметить положительный опыт работы администрации г. Шумерля по поиску содержательных форм организации летнего отдыха детей по месту жительства. В городе создано муниципальное учреждение дополнительного образования для детей «Детский оздоровительно-образовательный центр», в составе которого открыто отделение спортивно-оздоровительной и физкультурно-массовой работы по месту жительства с 5 штатными ставками педагогов-организаторов. В целях оздоровления и физического воспитания молодежи центром активно используется вновь построенный физкультурно-спортивный комплекс. Благодаря педагогам по месту жительства в летний период физкультурно-спортивными мероприятиями в 5 микрорайонах города охвачено было свыше 2 тыс. детей и подростков.  

Администрацией г. Алатырь активно используется лагерь «Янтарный» в организации летнего оздоровления детей, систематически занимающихся физической культурой и спортом. В летний период при лагере функционировали 2 отряда спортивного профиля с охватом 60 детей, при муниципальном ДЮСШ №1 были организованы 2 смены спортивного направления.

В целом надо отметить, что администрациями многих городов и районов слабо велась работа по эффективному использованию выделенных на летний отдых средств в целях массового охвата детей физкультурно-спортивными мероприятиями. Недостаточно были организованы профильные спортивные лагеря и смены для учащихся школ. Не велась целенаправленная работа по выделению штатных работников для организации летнего активного досуга детей  по месту жительства. 

Также и подведомственными Минспорту Чувашии спортивными школами недостаточно проведена работа по организации содержательного летнего отдыха детей. Слабо уделялось внимание организации летних спортивных лагерей и смен с привлечением средств родителей и спонсоров. Зачастую вся летняя оздоровительная работа заключалась в проведении учебно-тренировочных сборов в лагерях «Росинка» и «Белые камни», которыми охвачены небольшая доля учащихся-спортсменов. Это свидетельствует о недостаточной работе тренеров-преподавателей в летнее время из-за слабого подбора профессиональных кадров.       

