Информационная справка

о развитии туризма, санаторно-курортного дела и гостиничного хозяйства в Чувашской Республике за первое полугодие 2007 года 

В первом полугодии 2007 года продолжилось динамичное развитие туристической отрасли в Чувашской Республике. Данные тенденции просматриваются в улучшении уровня сервиса на предприятиях туристской индустрии, в увеличении объемов оказываемых туристских услуг в санаторно-курортных, гостиничных, туристических организациях. 

В истекшем году активизировалась работа  в информационном продвижении туристского потенциала республики и возможностей туристских рекреационных ресурсов через республиканские, российские и международные средства массовой информации, а также благодаря участию в выставках, конференциях. Это привело к повышению интереса  бизнес сообщества к приему и обслуживанию туристов на территории Чувашии. Также наблюдается увеличение числа внутренних и внешних потенциальных инвесторов, проявляющих интерес к инвестированию  в объекты туристкой инфраструктуры республики.

16 февраля 2007 года в г. Мариинский Посад Чувашской Республики (малом историческом городе России) под эгидой Федерального агентства по туризму состоялся  III Межрегиональный туристический форум. В работе форума приняли участие заместитель начальника Управления внутреннего туризма и государственных туристских проектов Федерального агентства по туризму А.А. Азизов, представитель Делегации Европейской Комиссии в Российской Федерации  Тим Бартлетт.

Программа III Межрегионального туристического форума  была насыщена мероприятиями, направленными на поддержание имиджа российского регионального туризма, развитие экскурсионной деятельности и речного туризма в России. В рамках форума состоялся семинар, где был рассмотрен проект «Великий Волжский путь», реализуемый при поддержке Делегации Европейской Комиссии в Российской Федерации. Данный проект направлен на развитие инфраструктуры бассейна реки Волга и выявления финансовых показателей для проведения анализа объема инвестирования в указанном секторе.

Также были рассмотрены вопросы совершенствования существующего законодательства в вопросах свободного использования иностранными судами внутренних российских водных путей, предложения мер по упрощению режима получения виз для туристов из стран ЕС, оценка экологического состояния Волги и рекомендации по приостановлению процесса ее обмеления, анализ туристического потенциала Великого Волжского пути, развитие главных центров туризма вдоль реки Волга.

Кроме того, в рамках форума подведены итоги открытого республиканского конкурса «Лидеры туриндустрии Чувашской Республики-2006». 

В г. Москве в период с 18 по 21 марта т.г. состоялась вторая международная туристская выставка «ИНТУРМАРКЕТ-2007», в которой приняли участие более 800 компаний из 75 регионов России и 50 стран мира. Общая площадь экспозиций увеличилась на 40% и составила 23 тыс. кв. метров, что говорит о повышенном интересе к выставке «Интурмаркет». Количество посетителей выставки составило 78 тыс. человек. 

В церемонии официального открытия выставки приняли участие председатель Госдумы РФ Борис Грызлов, полномочный представитель президента РФ в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко, глава Федерального агентства по туризму Владимир Стржалковский, губернатор Московской области Борис Громов, президент «Российских железных дорог» Владимир Якунин и др. 

Концепция экспозиции выставки была разработана Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики совместно с Минспортом Чувашии. 

Объединенный стенд туристического потенциала Чувашской Республики был представлен на 12 кв. метрах, за что был отмечен дипломом Федерального агентства по туризму. В ней приняли участие представители санаторно-курортной отрасли, туроператоров и туристических агентств, баз отдыха, ведущими из которых определены ООО «Компания «Мир экскурсий» и ООО «Якорь», база отдыха «Сурские зори», санаторий «Чувашия». Несколько туристических организаций представлялись как отдельно взятые единицы. 

В течение всей работы выставки посетителям предлагался подобранный раздаточный материал: буклеты, прайсы, договора, сувениры, компакт-диски с видеороликами турпотенциала республики. Также экспозиция была оснащена мультимедийным оборудованием, на котором был организован показ слайдов, фильмов, проектов туристических предприятий и итоговой информации о ходе выполнения целевой программы развития туризма в Чувашской Республике.

За время работы на выставке было реализовано сувениров более чем на 8 тыс. рублей. Всего участниками выставки заключено свыше 80 агентских договоров и договоров на обслуживание туристских групп в Чувашской Республике. Проведены переговоры с региональными представителями органов исполнительной власти по организации совместных мероприятий, с потенциальными инвесторами по реализации инвестиционных проектов по строительству объектов туристской индустрии Чувашской Республики. Достигнута договоренность Чувашской Республикой Федеральным агентством по туризму о проведении в г. Чебоксары семинара по развитию сельского туризма в Российской Федерации. 

В адрес Минспорта Чувашии поступили предложения о бесплатном размещении информации о турпотенциале Чувашской Республики  от редакций ведущих журналов в области туризма: «Отдых в России» и «Туринфо».

С целью выявления особенностей туристского маркетинга в разных странах, современных технологий продвижения и развития турпродукта, а также изучения конъюнктуры туристского рынка ведущих стран мира Федеральное агентство по туризму и Всемирная туристская организация в рамках Международной туристской выставки «Интурмаркет – 2007» провели в г. Москве 21 марта 2007 года региональный семинар «Туристский маркетинг в современной конкурентной среде», в котором приняли участие представители делегации Чувашской Республики, получив сертификаты за участие. 

Кроме того, организации туриндустрии Чувашской Республики приняли участие в выставках: «Индустрия туризма» 12-14 апреля 2007 г. г. Казань, «Туризм. Спорт. Отдых» 12-14 апреля 2007 г. г. Йошкар-Ола, «MITF-2007» 17-20 мая 2007 г. г. Москва.

С 22 по 25 июня 2007 г. в г. Чебоксары в рамках государственного праздника Чувашской Республики Дня Республики в 14-й раз состоялась Межрегиональная выставка «Регионы - сотрудничество без границ», в которой приняли участие санаторно-курортные организации республики: ОАО «Санаторий «Чувашия», ОАО «Санаторно-курортный комплекс «Волжанка», ООО Санаторий «Волжские зори», ОАО «Санаторий «Чувашиякурорт», ЗАО «Утес». Минспорт Чувашии предоставил свои материалы по формированию центральной экспозиции. 

В апреле 2007 г. в Вологде состоялось 15-е юбилейное заседание Всероссийского Координационного Совета по туризму “Регионы России – Московское Соглашение”, в работе которого приняла участие и представитель Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики. В настоящее время Совет объединяет 60 субъектов Российской Федерации.  Участники заседания Координационного Совета приняли участие в открытии VI Вологодской межрегиональной туристской выставки «Ворота Севера» в выставочном центре «Русский дом». 

За четыре года своей деятельности Совет «Регионы России – Московское соглашение» стал авторитетной общественной туристской организацией, главной задачей которой является создание благоприятных условий для дальнейшего развития внутреннего и въездного туризма, а также формирование единого российского туристского информационного пространства.
На мировом рынке туризма возрастает спрос на экологический и сельский туризм. 

Так 8-9 июня 2007 г. в г. Чебоксары, Ядринском и Ибресинском районах Чувашской Республики под эгидой Федерального агентства по туризму и Министерства сельского хозяйства Российской Федерации состоялось Всероссийское совещание по вопросам развития сельского туризма «Основные возможности, приоритеты и направления в развитии сельского туризма в Российской Федерации». 

В работе совещания приняли участие заместитель Руководителя Федерального агентства по туризму А.И. Ярочкин, консультант Департамента аграрной политики и развития сельских территорий Минсельхоза России А.А. Сизых, а также представители 21 региона Российской Федерации, представители бизнеса, реализующие проекты по развитию сельского туризма. Большой интерес вызвали представленные инвестиционные проекты Ибресинского и Ядринского районов.

Программа совещания включала в себя как пленарную часть, так и знакомство с объектами сельского туризма Чувашской Республики.

Участниками было отмечено, что привлечение значительных финансовых средств в агропромышленный комплекс позволяет шире внедрять новые формы хозяйствования, в том числе в сфере обслуживания на селе, развивать сельскую инфраструктуру, а это в свою очередь дает новый импульс развитию сельского туризма. Был отмечен и высокий уровень организации мероприятия.


По итогам совещания Федеральным агентством будет издан специальный выпуск журнала «Туристический Олимп», большая часть которого будет посвящена сельскому туризму в Чувашии, а также итоговый бюллетень мероприятия. 

Координационным советом по развитию туризма в Чувашской Республике проведены плановые заседания. 

В первом полугодии Минспортом Чувашии было проведено ряд переговоров по вопросам развития туристической отрасли республики с сотрудниками Посольства Республики Польша в Российской Федерации, профессором Амстердамского университета Голландии Рене Хаскином, с журналистом авторитетного немецкого экономического журнала «ЕВРО» Эльфи Зигаль. 
Союзом путешественников Чувашии и турклубами республики совместно с Минспортом Чувашии проводятся мероприятия, поддерживающие спортивно-оздоровительное движение. 

Так, со 2 по 4 марта 2007 года в районе Чернышевского оврага г. Чебоксары состоялся открытый зимний кубок России по горному туристскому многоборью, где свои команды представили Чувашская Республика, Татарстан, Марий Эл, г. Москва, Ульяновская область. Первое место заняла команда г. Чебоксары турклуба им. В.Башкирова.  

С 10 по12 июня 2007 года на р. Б.Кокшага Марийской Республики состоялся открытый чемпионат Чувашской Республики по водному туристскому многоборью, где состязались 11 команд из городов и районов Чувашии, а также ближайших регионов. Первое место заняла команда г. Чебоксары турклуба им. Петра Степанова. 

Была продолжена работа по подготовке кадров для работы в сфере туризма. На базе филиала Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета в г. Чебоксары организована подготовка специалистов с высшим профессиональным образованием по специальности «Экономика и управление на предприятии туризма и гостиничного хозяйства» со специализациями: «Организация предпринимательской деятельности туристической фирмы», «Организация деятельности гостиничного комплекса», «Организация деятельности предприятий общественного питания/ресторанного бизнеса», «Организация деятельности санаторного комплекса». 

По состоянию на июнь 2007 г. в Чувашской Республике зарегистрировано около 80 туристических агентств.

В январе-марте 2007г. организациями гостиничного типа предоставлено 49 тыс. ночевок  и размещено 23,1 тыс. человек, что на 2,5 тыс. человек больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Специализированными средствами размещения было предоставлено 133,5 тыс. ночевок и размещено 15,7 тыс. человек. 

Из общего числа обслуженных специализированными средствами размещения, по путевкам в санаторно-курортных организациях и организациях отдыха лечилось и отдыхало 14,5 тыс. человек.

Положительная динамика, приведенная выше во многом объясняется успешной реализацией мероприятий республиканской целевой программы «Развитие туризма в Чувашской Республике на 2005-2010 годы».


По данным Чувашстата в I полугодии 2007 года по сравнению с I полугодием 2006 года возросли объемы (в сопоставимых ценах) туристских услуг – на 98,1%.  В то же время сократился объем услуг гостиниц и аналогичных средств размещения – на 29,1%, санаторно-оздоровительных услуг – на 20,0%. 
В соответствии с информацией предоставляемой в Минспорт Чувашии, за 1 полугодие  2007 года турфирмы Чувашии обслужили около 45 тысячи туристов, из них за пределы республики выехали более 15 тысяч человек, что на 2 тысячи больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Объем оказанных услуг в действующих ценах составил более 70 млн. рублей, что в 2 раза больше, чем в 2006 г. Большинство из принятых туристов – экскурсанты и круизные туристы, среди которых около 2,5 тысяч иностранцев.  
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