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Методические рекомендации 

по обеспечению перехода на предоставление в электронном виде 
государственных, муниципальных и иных услуг органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления 
в Чувашской Республике, государственными (автономными) 
учреждениями Чувашской Республики и муниципальными 
(автономными) учреждениями
1. По организации нормативного правового обеспечения
1.1. Настоящие Методические рекомендации направлены на обеспечение единых методологических подходов к нормативно-правовому регулированию процесса перехода на предоставление государственных, муниципальных и иных услуг в электронном виде (далее – переход) в целях реализации распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 мая 2010 г. № 155-р. 

1.2. В целях эффективной организации перехода органам исполнительной власти Чувашской Республики и органам местного самоуправления в Чувашской Республике (далее – органы власти) необходимо разработать и утвердить соответствующие нормативные правовые и распорядительные акты, а также внести изменения в действующие нормативные правовые акты Чувашской Республики и муниципальные правовые акты.

1.3. К правовым актам, которые рекомендуются к разработке и принятию в органах власти относятся детальные планы мероприятий отдельных органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления по переходу на предоставление в электронном виде государственных и муниципальных услуг (далее – планы мероприятий органов власти).
1.4. В планах мероприятий органов власти должно быть представлено детализированное описание мероприятий, планируемых к осуществлению в рамках организации перехода к предоставлению в электронном виде каждой из услуг в рамках компетенции отдельных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления. 

Рекомендуется, чтобы указанные планы в соответствии с возложенными полномочиями утверждались непосредственно органами исполнительной власти Чувашской Республики и администрациями муниципальных районов и городских округов, к компетенции которых относятся предоставление услуг, включенных в план перехода.

Целесообразно, чтобы указанные планы были утверждены для каждого органа исполнительной власти Чувашской Республики и администрации муниципальных районов и городских округов, предоставляющими услуги, включенные в план.

Выполнение планов мероприятий органов власти должно обеспечиваться уполномоченными должностными лицами соответствующих органов власти.

1.5. Совершенствование действующей нормативной правовой базы Чувашской Республики, муниципальных правовых актов должно быть направлено на устранение нормативно установленных ограничений предоставления услуг в электронном виде.
К указанным ограничениям относятся положения, закрепленные в нормативных правовых актах Чувашской Республики и муниципальных правовых актах, которые устанавливают:

необходимость предоставления заявителями (представителями заявителей) документов и иных материальных объектов (вещей) в целях предоставления услуги исключительно на бумажных носителях путем личного предоставления или почтовым отправлением;

необходимость осуществления взаимодействия уполномоченного на предоставление услуги органа власти с заявителем, а также межведомственного взаимодействия путем направления соответствующих писем, ведения журналов учета исключительно на бумажных носителях;

необходимость осуществления личного взаимодействия представителей уполномоченного на предоставление услуги органа власти с заявителем в целях совершения отдельных действий и процедур;

необходимость выдачи результата предоставления услуги в целом или ее отдельной процедуры исключительно на бумажном носителе.
Нормативные правовые акты могут содержать также иные ограничения предоставления услуг в электронном виде.

1.6. В целях выявления и устранения указанных в пункте 1.5 настоящих Методических рекомендаций ограничений целесообразно провести анализ отраслевого законодательства Чувашской Республики и муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы предоставления услуг, включенных в план перехода.

Указанный анализ необходимо проводить в отношении всех уровней нормативных правовых актов Чувашской Республики и муниципальных правовых актов, включая:

законы Чувашской Республики;

Указы Президента Чувашской Республики, постановления Кабинета Министров Чувашской Республики;

правовые акты органов исполнительной власти Чувашской Республики;

муниципальные правовые акты (акты представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования, местной администрации, иных органов местного самоуправления, осуществляющих исполнительно-распорядительные полномочия в части предоставления муниципальных услуг).

Также в рамках проведения вышеуказанных работ рекомендуется проводить анализ федерального законодательства.

1.7. При формировании соответствующих изменений действующей нормативной правовой базы Чувашской Республики, муниципальных правовых актов целесообразно дополнять положения нормативных правовых актов нормами, предусматривающими возможность предоставления услуги в электронном виде.

К указанным нормам могут относиться:
закрепление возможности предоставления услуги в электронном виде;

установление права и порядка обращения заявителя в уполномоченный на предоставление услуги орган власти в электронном виде, как в начале, так и в процессе предоставления услуги;

закрепление обязанности уполномоченного на предоставление услуги органа власти работать с электронными документами, поступающими от заявителей, в том же режиме, что и с документами в бумажной форме;

закрепление обязанности уполномоченного на предоставление услуги органа власти выдавать результат предоставления услуги в целом или ее отдельной процедуры, в том числе в электронном виде;

установление порядка осуществления межведомственного взаимодействия между уполномоченными на предоставление услуги органами власти в электронном виде, в том числе в рамках предоставления доступа к сведениям, содержащимся в государственных и муниципальных информационных системах и информационных ресурсах, необходимым для предоставления услуги с соответствующими правами доступа; 

установление права и порядка получения заявителями информации о ходе предоставления услуги с использованием инфраструктуры электронного правительства, в том числе при помощи Портала государственных (муниципальных) услуг Чувашской Республики в сети Интернет (далее – Портал) (www.gosuslugi.cap.ru);

установление юридической значимости и обязательности электронного вида результата предоставления услуги при его дальнейшем предоставлении в иные органы власти и учреждения;

установление запрета истребования у заявителя уполномоченным на предоставление услуги органом власти документов, которые могут быть получены от иных органов власти в рамках межведомственного взаимодействия.

В нормативные правовые акты также могут быть включены иные нормы, направленные на обеспечение возможности предоставления услуги в электронном виде.
Содержание указанных норм зависит от характера и особенностей предоставления услуги.

1.8. Внесение изменений в акты органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также в муниципальные правовые акты необходимо осуществлять поэтапно в зависимости от этапов перехода на предоставление услуги, определенных в плане перехода.
При поэтапной доработке нормативных правовых актов рекомендуется осуществить:

на втором этапе перехода:

доработку нормативных правовых актов в части установления возможности предварительного заполнения и печати форм документов для последующего их предоставления в целях получения услуги;

утверждение в случае отсутствия необходимых форм документов для обеспечения возможности их размещения на Портале и на официальных интернет-сайтах органов власти;

доработку утвержденных форм документов для обеспечения возможности их заполнения без помощи работников органов власти;

на третьем этапе перехода:

доработку нормативных правовых актов в части установления возможности и порядка предоставления документов в электронном виде для получения услуги, в том числе с использованием средств ЭЦП (в случае, если такая возможность в настоящее время не предусмотрена);

разработку и утверждение требований к электронному виду документов, предоставляемых для получения услуги;
при наличии процедуры согласования документов в иных организациях или если отдельные документы запрашиваются в других органах власти и организациях, необходимо предусмотреть разработку или внесение изменений в нормативные правовые акты, устанавливающие порядок указанного взаимодействия, в части обеспечения возможности информационного взаимодействия в электронном виде;

при необходимости заключение соглашения об информационном обмене через Систему межведомственного электронного взаимодействия. Соглашение заключается с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти (далее – Уполномоченный федеральный орган исполнительной власти), в компетенцию которого входит заключение от имени Правительства Российской Федерации соглашений с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления о взаимодействии через Систему межведомственного электронного взаимодействия;
на четвертом этапе перехода:

доработку нормативных правовых актов в части установления возможности электронного взаимодействия с заявителем в ходе всего процесса предоставления услуги (в случае, если такая возможность в настоящее время не предусмотрена);

доработку нормативных правовых актов в части установления возможности для заявителя получать информацию о ходе предоставления услуги с использованием инфраструктуры электронного правительства, в том числе при помощи Портала;

доработку нормативных правовых актов в части включения положений, определяющих основания и порядок отслеживания, а также предоставления информации о ходе предоставления услуги;
на пятом этапе перехода:

доработку нормативных правовых актов в части установления необходимости электронного межведомственного и межуровневого взаимодействия в процессе предоставления услуги, а также электронного взаимодействия с заявителем;

определение положений, в соответствии с которыми результат предоставления услуги должен выдаваться в электронном виде.

1.9. Предоставление в электронном виде услуг должно быть урегулировано соответствующими административными регламентами.

В случае отсутствия административного регламента предоставления услуги на момент начала перехода необходимо осуществить его разработку. 

В указанном административном регламенте необходимо предусмотреть максимально возможные для осуществления в электронном виде административные действия, не противоречащие действующему законодательству, включая порядок информирования об услуге с использованием информационных коммуникационных технологий.

В дальнейшем доработку административного регламента необходимо проводить в зависимости от этапов перехода на предоставление услуги в электронном виде в соответствии с требованиями, установленными пунктом 1.8 настоящих Методических рекомендаций.
2. Рекомендации по выполнению этапов перехода 
на предоставление услуг в электронном виде

2.1. Цель первого этапа – обеспечение общедоступности информации об услуге и способе ее получения с использованием средств Портала.

В целях реализации первого этапа перехода на Портале рекомендуется размещать следующую информацию: 

· о порядке предоставления услуги (перечень документов, которые необходимо представить для получения услуги, сроки предоставления услуги, стоимость услуги и порядок оплаты);

· о местах нахождения и графике работы органов и организаций, предоставляющих услуги, их структурных подразделениях и территориальных органах, а также о других органах и организациях, обращение в которые необходимо для предоставления услуги;

· справочные телефоны и адреса электронной почты структурных подразделений органов власти и учреждений, предоставляющих услуги;

· дополнительную информацию об органах власти и учреждениях, предоставляющих услуги, их структурных подразделениях (при наличии), а также о других органах и организациях, обращение в которые необходимо для получения услуги (телефон бюро пропусков, изменения в работе в связи с праздничными днями и т.д.).

Сведения, размещаемые на Портале, могут быть также размещены на официальных сайтах органов власти в сети Интернет при условии, что информация, размещаемая на указанных сайтах, будет совпадать с информацией, размещенной на Портале.

В планы мероприятий органов власти, формируемые в соответствии с пунктом 1.3 настоящих Методических рекомендаций, в зависимости от объема полномочий органов власти рекомендуется включать следующие мероприятия:

· создание временной рабочей группы по обеспечению выполнения перехода на предоставление услуг в электронном виде. В состав группы рекомендуется включить специалистов всех структурных подразделений органа власти и при необходимости представителей учреждений, участвующих в процессе предоставления услуги. Также в качестве участников рабочей группы рекомендуется привлекать работников структурных подразделений, ответственных за правовую работу, информатизацию, а также делопроизводство. Возглавить рабочую группу рекомендуется заместителю руководителя органа власти, ответственного за предоставление услуги;

· назначение ответственного должностного лица за размещение информации на Портале (если указанное лицо не было определено ранее);

· формирование административных регламентов предоставления услуг (при необходимости) и их утверждение (при наличии соответствующих полномочий органа власти);

· осуществление мероприятий по подготовке сведений для размещения необходимой информации об услуге на Портале;

· проведение обучения работников, участвующих в приеме документов от заявителей (при изменении порядка обработки документов, подданных для получения услуги);

· подготовка отчета о завершении выполнения первого этапа плана перехода.
2.2. Цель второго этапа – предоставить заявителю возможность заранее подготовиться к визиту в организации в целях получения услуги, сформировав полный комплект документов, необходимый для ее получения (предоставления).

В целях реализации второго этапа перехода на Портале рекомендуется размещать следующую информацию:

· формы (шаблоны) документов, которые необходимо представить для получения услуги;

· образцы заполнения документов, в том числе платежных документов;

· подробные рекомендации по заполнению форм документов, формированию комплекта документов, необходимых для представления в организацию, предоставляющую услугу;

· формы платежных документов (при необходимости внесения платы за предоставление услуги, перечень значений реквизитов платежных документов, которые необходимо указать для совершения оплаты).

Формы документов должны быть представлены в виде редактируемого файла формата Adobe Acrobat или Microsoft Office (Word или Excel). Указанные формы должны соответствовать требованиям административных регламентов предоставления услуг, а также иных нормативных правовых актов.

В целях реализации второго этапа необходимо в установленном порядке организовать работу по совершенствованию действующих нормативных правовых актов в сфере предоставления услуги в соответствии с пунктом 1.8 настоящих Методических рекомендаций.

Совершенствование нормативно-правовых актов должно быть направлено на обеспечение возможности предварительного заполнения и печати форм документов для последующего получения услуги. 

Для достижения поставленной цели в планы мероприятий органов власти в зависимости от необходимости и объема полномочий органов власти рекомендуется включать следующие мероприятия:

· разработку, совершенствование и утверждение форм документов для последующего обеспечения возможности их размещения на Портале;

· доработку административного регламента предоставления услуги (или иного нормативного правового акта, регулирующего порядок предоставления услуги);

· комплекс мер, направленных на модернизацию аппаратно-программного обеспечения в связи с изменением форм документов;

· проведение обучения работников, участвующих в приеме документов заявителей (при внесении изменений в порядок предоставления услуги);

· размещение или обновление информационных стендов, на которых размещается информация об услугах;

· подготовка и размещение (при наличии соответствующих полномочий органа власти) необходимой информации об услуге на Портале, в том числе внесение изменений в информацию, размещенную на Портале на первом этапе;

· подготовка отчета о завершении выполнения второго этапа плана перехода.

2.3. Цель третьего этапа – избавление заявителя от необходимости посещения органов власти и учреждений, предоставляющих услуги, с целью подачи документов для получения услуги.

В целях реализации третьего этапа перехода с использованием средств Портала рекомендуется предоставить заявителю возможность заполнить формы документов в интерактивном режиме, а также прикрепить к уже заполненным формам документов иные электронные документы, необходимые для предоставления услуги, формы которых на Портале разместить невозможно (например, учредительные документы, копии договоров и др.).

Вместо интерактивных электронных форм документов, на Портале могут быть представлены доступные для скачивания формы документов в виде редактируемого файла формата Adobe Acrobat или Microsoft Office (Word или Excel). 

После заполнения электронных форм документов, а также приложения необходимых электронных документов с использованием современных средств идентификации заявитель должен получить на Портале возможность отправить данные электронные документы в организацию, предоставляющую услугу.

При осуществлении приема документов в электронном виде необходимо обеспечить использование средств идентификации и аутентификации, в результате применения которых можно однозначно определить (идентифицировать) заявителя, а также правомочность, дату и время предоставления им документов. Необходимость использования заявителем ЭЦП для заверения представленных документов, как правило, определяется организацией, предоставляющей услугу.

При отсутствии в организации, предоставляющей услугу (или в других органах власти и организациях, участвующих в предоставлении услуги) информационной системы, которая может быть модернизирована для обмена сообщениями по технологии веб-сервисов, допускается организация электронного обмена данными при помощи сообщений электронной почты.

Если в процессе предоставления услуги принимают участие федеральные органы исполнительной власти или территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, информационное взаимодействие с ними также рекомендуется организовывать посредством обмена сообщениями по технологии веб-сервисов через Систему межведомственного электронного взаимодействия. Стандарт обмена данными через Систему межведомственного взаимодействия электронного правительства утверждается Минкомсвязью России.

· В целях обеспечения реализации третьего этапа перехода необходимо провести работу по совершенствованию нормативных правовых актов, регулирующих вопросы предоставления услуг. 

В планы мероприятий органов власти в зависимости от объема полномочий органов власти рекомендуется включать следующие мероприятия:

· формирование графических карт (блок-схем) предоставления услуги на момент «до выполнения мероприятий третьего этапа»;

· проведение всестороннего анализа процедур предоставления услуги и выработка предложений по улучшению указанного процесса в рамках третьего этапа;

· формирование графических карт (блок-схем) предоставления услуги на момент «после завершения выполнения третьего этапа»;

· сбор информации и определение необходимых мероприятий, направленных на внесение изменений в законодательство Российской Федерации, совершенствование программного обеспечения, подготовку кадров: состав и количество документов, количество автоматизированных рабочих мест, подлежащих модернизации, перечень работников, подлежащих переобучению и т.д.;

· доработку административного регламента предоставления услуги (при необходимости);

· комплекс мер, направленных на модернизацию аппаратного обеспечения в связи с необходимостью обрабатывать документы, поступающие в электронном виде, в том числе создание локальных сетей, размещение почтовых серверов и т.д.;

· разработку информационных систем и ресурсов, обеспечивающих предоставление услуги в соответствии с требованиями третьего этапа (при необходимости);

· проведение обучения работников, участвующих в приеме документов для предоставления услуги работе с электронными документами;

· обновление информационных стендов с информацией об услугах;

· подготовку, согласование и размещение электронных форм документов для обеспечения возможности их заполнения в интерактивном режиме на Портале;

· внесение изменений в информацию об услуге, размещенной на Портале на первом и втором этапе (при необходимости);

· подготовку отчета о завершении выполнения третьего этапа.

При наличии нескольких органов и организаций, участвующих в процессе предоставления услуги, а также в случае участия в процессе предоставления услуги федеральных органов исполнительной власти (территориальных органов исполнительной власти федеральных органов исполнительной власти) в планы мероприятий органов власти включаются следующие мероприятия:

· проведение специального совещания в рамках соответствующей рабочей группы с участием представителей заинтересованных органов и организаций. Цель совещания – определить роль данных органов и организаций и вовлечь их в работу по переходу на предоставление услуги в электронном виде;

· формирование плана межведомственных мероприятий, включающих в себя:

· подписание или внесение изменений в соглашения об информационном взаимодействии между заинтересованными органами власти с целью обеспечения возможности электронного обмена данными;

· совершенствование действующей нормативной правовой базы с целью установления возможности обработки сообщений, поступивших по электронным каналам связи, в том числе в рамках предоставления услуги;

· обучение работников заинтересованных органов власти и организаций;

· модернизацию аппаратного обеспечения заинтересованных органов власти и организаций.

2.4. Цель четвертого этапа – обеспечение «прозрачности» и понятности процесса предоставления услуги для заявителя, а также избавление от документооборота на бумажных носителях при внутри и межведомственном взаимодействии в процессе предоставления услуги.

В целях обеспечения возможности осуществления заявителем мониторинга сведений о ходе предоставления услуги рекомендуется обеспечить автоматизированный внутри и межведомственный обмен данными (в том числе при проведении согласований) при выполнении административных процедур в рамках предоставления услуги.

Обмен информацией между субъектами информационного обмена рекомендуется организовывать только через Систему межведомственного взаимодействия электронного правительства. 

В планы мероприятий органов власти в зависимости от объема полномочий органов власти рекомендуется включать следующие мероприятия:

· формирование графических карт (блок-схем) предоставления услуги на момент «до выполнения мероприятий четвертого этапа»;

· проведение всестороннего анализа процедур предоставления услуги и выработка предложений по улучшению указанного процесса в рамках четвертого этапа;

· формирование графических карт (блок-схем) предоставления услуги на момент «после завершения выполнения четвертого этапа»;

· определение перечня «контрольных точек» процесса предоставления услуги, которые будут применяться для предоставления заявителю информации о ходе предоставления услуги. Для каждой «контрольной точки» должны быть указаны возможные предшествующие и последующие «контрольные точки», а также контрольный срок наступления следующей «контрольной точки». В число «контрольных точек» рекомендуется обязательно включать такие, как «обращение зарегистрировано», «запрос о предоставлении услуги отклонен», «подготовлен мотивированный отказ», «подготовлен итоговый документ, просьба явиться в службу». Также в число «контрольных точек» рекомендуется обязательно включать факт передачи документов на согласование в заинтересованные органы власти и организации;
· актуализацию информации и определение необходимых объемов разработки и внесения изменений в законодательство Российской Федерации (при необходимости), совершенствования программного обеспечения, программы подготовки кадров: состав и количество документов, количество автоматизированных рабочих мест, подлежащих модернизации, перечень работников, подлежащих переобучению и т.д.;

· доработку административного регламента предоставления услуги (при необходимости);

· проведение обучения работников, участвующих в приеме документов для предоставления услуги работе с электронными документами;

· обновление информационных стендов с информацией об услугах;

· комплекс мер, направленных на модернизацию программно-аппаратного обеспечения в связи с увеличением операционной нагрузки на информационные системы, связанной с увеличением обмена данными между информационными системами, а также в связи с началом использования детализированного административного регламента, включающего осуществление в электронном виде отдельных административных процедур;

· формирование «переходного» плана мероприятий, предусматривающего:

· подготовку временных инструкций по работе с документами заявителей, зарегистрированными и обрабатывающимися в соответствии с требованиями третьего этапа;

· план обновления специального программного обеспечения;

· информирование заявителей об изменении порядка обработки документов (по документам, зарегистрированным и обрабатывающимся в соответствии с требованиями третьего этапа);

· внесение изменений или заключение соглашений об информационном обмене через Систему межведомственного электронного взаимодействия с Уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

· изменение и размещение на Портале форм документов (при необходимости);

· разработку информационных систем и ресурсов, обеспечивающих предоставление услуги в соответствии с требованиями четвертого этапа (при необходимости);

· модернизацию специального программного обеспечения, включающую: 

· интеграцию системы приема и обработки документов заявителей с Единым порталом с целью обеспечения возможности приема документов для предоставления услуг в электронном виде;

· интеграцию информационной системы приема и обработки документов заявителей с информационной системой, предназначенной для обеспечения предоставления услуги (при необходимости);

· интеграцию системы приема и обработки документов заявителей или иной информационной системы, предназначенной для обеспечения предоставления услуги с информационными системами органов власти и организаций, участвующих в процессе предоставления услуги (при их наличии);

· внесение изменений в информацию об услуге, размещенную на Едином портале на первом и втором этапе (при необходимости);

· подготовку отчета о завершении выполнения четвертого этапа.

При наличии нескольких органов и организаций, участвующих в процессе предоставления услуги, а также в случае участия в процессе предоставления услуги федеральных органов исполнительной власти (территориальных органов федеральных органов исполнительной власти) в детальные планы организаций включаются следующие мероприятия:

· заключение или внесение изменений в соглашения об информационном обмене между заинтересованными органами власти и организациями, участвующими в процессе предоставления услуги;

· модернизацию программного обеспечения заинтересованных органов власти и организаций с целью обеспечения возможности электронного взаимодействия;

· совершенствование действующей нормативной правовой базы с целью установления возможности использования инфраструктуры электронного правительства для межведомственного информационного обмена, в том числе в рамках предоставления услуги;

· обучение работников заинтересованных органов власти и организаций;

· модернизацию программно-аппаратного обеспечения заинтересованных органов власти и организаций.

2.5. Цель пятого этапа – максимальное сокращение использования бумажных носителей информации в процессе предоставления услуги, в том числе обеспечение возможности получения заявителем в электронном виде результата предоставления услуги.

В рамках выполнения работ по реализации пятого этапа обмен информацией между субъектами информационного обмена также как и на четвертом этапе, рекомендуется организовывать только через Систему межведомственного электронного взаимодействия электронного правительства.

На пятом этапе рекомендуется обеспечивать предоставление информации из баз данных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительных власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления в Чувашской Республике в автоматическом режиме. 

В планы мероприятий органов власти в зависимости от объема полномочий органов власти рекомендуется включать следующие мероприятия:

· формирование графических карт (блок-схем) предоставления услуги на момент «до выполнения мероприятий пятого этапа»;

· проведение всестороннего анализа процедур предоставления услуги и выработка предложений по улучшению указанного процесса в рамках пятого этапа;

· формирование графических карт (блок-схем) предоставления услуги на момент «после завершения выполнения пятого этапа»;

· пересмотр перечня «контрольных точек» процесса предоставления услуги, которые будут применяться для предоставления заявителю информации о ходе предоставления услуги. В перечень контрольных точек рекомендуется включить «документы переданы на согласование в орган власти», «информация о результате предоставления услуги передана в заинтересованные органы власти: список»;

· актуализацию информации и определение необходимых объемов внесения изменений законодательство Российской Федерации, совершенствования программного обеспечения, программы подготовки кадров: состав и количество документов, количество автоматизированных рабочих мест, подлежащих модернизации, перечень работников, подлежащих переобучению и т.д.;

· доработку административного регламента предоставления услуги (при необходимости);

· проведение обучения работников, участвующих в приеме и обработке документов заявителей (при внесении изменений в административный регламент);

· обновление информационных стендов, содержащих информацию об услугах;

· комплекс мер, направленных на модернизацию программно-аппаратного обеспечения в связи с увеличением операционной нагрузки на информационные системы, связанной с обращениями заинтересованных организаций к базам данных с целью получения информации о результате предоставления услуги;

· формирование «переходного» плана мероприятий, предусматривающего:

· подготовку временных инструкций по работе с документами заявителей, зарегистрированными и обрабатывающимися в соответствии с требованиями четвертого этапа;

· план обновления специального программного обеспечения;

· информирование заявителей об изменении порядка обработки документов (по документам, зарегистрированным и обрабатывающимся в соответствии с требованиями четвертого этапа);

· внесение изменений или заключение соглашений об информационном обмене через Систему межведомственного электронного взаимодействия с Уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

· изменение и размещение на Едином портале форм документов (при необходимости);

· разработку информационных систем и ресурсов, обеспечивающих предоставление услуги в соответствии с требованиями пятого этапа (при необходимости);

· модернизацию специального программного обеспечения, включающую: 

· модернизацию механизмов информационного обмена между автоматизированной системой приема и обработки документов заявителей, Единым порталом, информационной системой, предназначенной для обеспечения предоставления услуги (при необходимости) и информационными системами заинтересованных органов власти и организаций, участвующих в процессе предоставления услуги (при их наличии);

· интеграцию автоматизированной системы приема и обработки документов заявителей или информационной системы, предназначенной для обеспечения предоставления услуги с информационными системами заинтересованных органов власти и организаций с целью предоставления информации о результате оказания услуги (при необходимости);

· внесение изменений в информацию об услуге, размещенную на Портале на первом и втором этапе (при необходимости);

· подготовку отчета о завершении выполнения пятого этапа.

При наличии нескольких органов и организаций, участвующих в процессе предоставления услуги (в т.ч. получающих информацию о результате оказания услуги), а также в случае участия в процессе предоставления услуги федеральных органов исполнительной власти (территориальных органов федеральных органов исполнительной власти) в детальные планы организаций включаются следующие мероприятия:
· заключение или внесение изменений в соглашения об информационном обмене между заинтересованными органами и организациями, участвующими в процессе предоставления услуги;

· разработку или модернизацию программного обеспечения заинтересованных органов власти с целью обеспечения возможности электронного взаимодействия в соответствии с требованиями пятого этапа;

· совершенствование действующей нормативной правовой базы с целью установления возможности использования инфраструктуры электронного правительства для межведомственного информационного обмена, в т.ч. для получения информации о результате предоставления услуги;

· обучение работников заинтересованных органов власти и организаций;

· модернизацию аппаратно-программного обеспечения заинтересованных органов власти и организаций.

