Информация
о мероприятиях по  подготовке и проведению празднования в Чувашской Республики 65й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» (в 2009- 2010гг.)
В районах и городах Чувашской Республики проведены работы  по восстановлению и приведению в порядок воинских захоронений, памятников, обелисков, мемориальных досок, благоустройству памятных мест, связанных с историческими событиями Великой Отечественной войны 1941-1945гг. 

В г. Алатыре проведен ремонт обелиска воинам-алатырцам, павшим в годы погибших в годы ВОВ 1941-1945гг, памятника Героям Советского Союза М.П. Боронину и В.Ф. Ветвинскому, памятника на братской могиле воинов, умерших от ран в Алатырских эвакогоспиталях. Проведены работы по текущему содержанию мемориальных досок и благоустройству всех памятных мест.

В г. Чебоксары совместно с администрациями районов города, с выездами на место, проведено комиссионное обследование технического состояния памятников с составлением перечня необходимых работ.

В период с 2007 по 2009гг. проведены мероприятия по реконструкции мемориального комплекса «Парк Победы», построен фонтан , пополнена коллекция боевой  техники вертолётом.

В районе мемориальной зоны по ул. Б.Хмельницкого реконструирована аллея, увековечивающая память  о ветеранах Великой Отечественной войны. На апрель  2010 года запланирована дополнительная посадка зелёных насаждений в существующую аллею.

Также проведен плановый комплекс работ по текущему содержанию  памятников  по ул.Л.Комсомола (у СОШ № 53), по ул.Плеханова,  по ул. Гремячевская, по ул.Тютчева,  по ул.Аникеевская, по ул. 2-я Усадская.

На территории Заволжья приведены в надлежащее состояние памятник и стела погибшим воинам, проведены озеленение территории, покраска изгороди, обновление надписей бронзой.  

В г. Новочебоксарске произведен ремонт памятника «Архитектурно-скульптурная композиция,  посвященная памяти павшим на войне 1941-1945г.г.»  на аллее Славы. На площади, где размещен мемориал  (возле Вечного огня), обновлены твердое покрытие (положена брусчатка) и ступени, произведена замена гранитных плит на самом памятнике и частично по периметру участка, а также бордюрных камней. Постоянно ведется работа по  благоустройству и текущему содержанию территории аллеи Славы и площади Победы: восстановление газонов, окраска урн и скамеек. 

В апреле 2010 г. планируется завершить мероприятия по установке с левой и правой сторон от монумента памятных плит с фамилиями всех погибших  в ВОВ жителей тринадцати деревень, на месте которых построен г.Новочебоксарск.
В г. Канаше на городском кладбище установлен  новый памятник на братской могиле погибших воинов. Приведены  в порядок: обелиск павшим воинам-вагоноремонтникам на пр.Ленина, мемориал павшим воинам - канашцам на ул.30 лет Победы.

В г. Шумерле были приведены в должное состояние следующие памятники, могилы и захоронения: братская могила летчикам, погибшим во время авиакатастрофы в 1943 году; братская могила воинов, умерших от ран в госпитале во время ВОВ; могилы героев и участников ВОВ -  Чернова Н.Ф., Мирошниченко С.А.,  Дедушкина Р.С., памятник планеристам, выпускавшим планеры и самолеты годы ВОВ,  памятник работникам комбината автофургонов, павших на фронтах ВОВ.

Состоялось открытие памятной мемориальной доски Герою Советского Союза Е.Н. Францеву по адресу: г. Шумерля, ул. Жукова, 5.

В соответствии с планом проведены мероприятия по текущему ремонту малых архитектурных форм в сквере Победы; определено место на территории МУЗ «Шумерлинская городская больница» для установки памятника, увековечивающего подвиг медицинских работников - участников ВОВ, оказывавших помощь раненым.

Во всех городах и районах в соответствии с утвержденными планами проведены мероприятия по текущему содержанию памятников, обелисков, мемориальных досок, благоустройству памятных мест, связанных с историческими событиями Великой Отечественной войны 1941-1945гг. 
