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            ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении XXIII всероссийской массовой

лыжной гонки "Лыжня России 2005"

 

 

1.     Цели и задачи

 

Соревнования «Лыжня России - 2005» проводятся в целях:

• привлечения трудящихся и учащейся молодежи Российской Федерации к регулярным занятиям лыжными гонками

• дальнейшего развития и пропаганды физической культуры и спорта среди населения.

2.     Сроки и место проведения

 

Соревнования «Лыжня России-2005» проводятся 13 февраля 2004 г. в г. Чебоксары в парке им. 500-летия г. Чебоксары.

 

3.     Руководство проведением соревнований

 

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Организационный комитет в состав которого входят органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта совместно с Федеральным агентством по физической культуре, спорту и туризму.

Непосредственное проведение соревнований осуществляет ФГУ Управление спортивных мероприятий Госкомспорта России и главная судейская коллегия.

В целях обеспечения безопасности зрителей и участников соревнования разрешается проводить на спортивных сооружениях, принятых к эксплуатации государственными комиссиями, при наличии   акта технического обследования готовности сооружения к проведению мероприятия, а также «Положения о мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности, а также эвакуации и оповещения участников и зрителей при проведении массовых спортивных мероприятий».

 

4.     Участники и организация соревнований

 

К участию в соревнованиях «Лыжня России - 2005» допускаются жители  Российской  Федерации  и  зарубежных  стран,  имеющие     соответствующую подготовку и допуск врача на участие в соревнованиях:

В Чувашской Республике:

• на дистанции 2012 м (VIP-забег) – главы администраций городов и районов; 
• на дистанции 3 км – юноши и девушки (только учащиеся основных и средних общеобразовательных школ);

• на дистанциях 5 км и 10 км – юноши и девушки, мужчины и женщины (кроме учащихся основных и средних общеобразовательных школ).  

Участники соревнований до 18 лет допускаются только при наличии допуска врача, участники старше 18 лет - при наличии допуска врача или личной подписи, подтверждающей персональную ответственность за свое здоровье.

 

5.     Условия приема участников.

 

Расходы по командированию участников (проезд, суточные в пути и размещение) несут командирующие организации.

Расходы по проведению соревнований «Лыжня России - 2005» несут на долевых условиях организации, входящие в состав Организационного комитета.

 

6.     Награждение

 

Всем участникам соревнований «Лыжня России - 2005» вручаются свидетельства, карточки участника, нагрудные номера, сувенирная продукция.

Спортсмены, занявшие 1-10 места среди девушек и юношей на дистанции 3 км, награждаются медалями, дипломами и памятными призами.

Спортсмены, занявшие с 1 по 10-е места на дистанциях 5 и 10 км среди мужчин и женщин, награждаются медалями, дипломами и  памятными призами.

Судейским бригадам вручаются дипломы, памятные медали и наградные плакетки по итогам соревнований.

Самый юный спортсмен на дистанциях 3 км (юноши девушки), самый опытный спортсмен на дистанциях 5, 10 км (мужчины, женщины), а также самая результативная семья (по сумме результатов на дистанциях), награждаются дипломами, медалями, ценными призами.

7.     Программа соревнований

 

6-13 февраля

Мандатная комиссия

13 февраля

11:45 Церемония открытия

12:00 Старт гонки

15:00 Церемония награждения

 

 

8.     Заявки и порядок мандатной комиссии

 

Мандатная комиссия начинает свою работу за 6 дней до начала соревнований. Она осуществляет выдачу маек с нумерацией, сертификатов участника и карточек участников. Ежедневно осуществляет передачу о количестве заявившихся людей в Федеральный Организационный комитет.

Контролирует    правильность    и    подлинность    документов регистрирующихся людей. Обеспечивает сбор подписей участников на заявочных карточках.

