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Выступление заместителя министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Л.Г. Федоровой на заседании коллегии Минэкономразвития Чувашии

Готовность инвесторов к вложению капитала в экономику той или иной страны зависит от существующего в ней инвестиционного климата, т.е. от совокупности политических, экономических, юридических, социальных и других факторов, которые предопределяют, в конечном счете, степень риска капиталовложений и возможность их эффективного использования.
В Чувашской Республике уделяется постоянное внимание формированию благоприятного инвестиционного климата для привлечения инвестиций на территорию республики. Чувашия является надежным деловым партнером, всегда своевременно исполняет свои обязательства перед инвесторами и кредиторами. 
В 2011 году рейтинговое агентство Moody's Investors Service присвоило Чувашской Республике рейтинг эмитента по международной (глобальной) шкале в иностранной валюте Ва2. Прогноз рейтинга - "стабильный". 
Кредитный рейтинг по национальной шкале подтвержден на уровне Аа2.ru (высокая кредитоспособность по отношению к другим российским эмитентам).
В 2011 году рейтинговое агентство «Эксперт РА» подтвердило инвестиционную привлекательность Чувашской Республики на уровне 3В1. Среди регионов России Чувашская Республика входит в число регионов с умеренным риском. По показателям инвестиционного потенциала Чувашия опередила такие регионы Приволжского федерального округа как Ульяновская, Пензенская, Кировская области, Республики Мордовия и Марий Эл. 

По итогам 2011 года в основной капитал республики за счет всех источников финансирования вложено 55,5 млрд. рублей инвестиций, или 115,3 % к уровню 2010 года (по России – 106,2 %). 
Значительный объем инвестиций в основной капитал привлечен в обрабатывающие производства (40,7% от общего объема инвестиций в основной капитал), транспорт (17,5%), операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (10,2%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (8,2%), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (5,3%), связь (3,6%).

Практически во всех видах экономической деятельности обеспечен рост индекса физического объема инвестиций, среди них: добыча полезных ископаемых (на 72,6%), обрабатывающие производства (на 42,3%), производство и распределении электроэнергии, газа и воды (на 58,3%), строительство (на 14,7%), гостиницы и рестораны (в 2,3 р.), транспорт (на 10,9%), связь (на 42,5%), финансовая деятельность (на 62,0%), государственное управление и социальное страхование (на 51,6%), образование (на 65,4%) и др.
Двигателем экономики региона являются инвестиционные проекты, финансовая емкость которых измеряется миллиардами рублей. В настоящее время в экономике республики реализуется свыше 325 инвестиционных проектов общей стоимостью более 307,5 млрд. рублей, в том числе в:

обрабатывающих производствах – 89 проектов на сумму 57,1 млрд. рублей; 

сельском хозяйстве и производстве пищевых продуктов – 92 проекта на сумму 21,5 млрд. рублей; 

строительстве - 36 проектов на сумму 127,9 млрд. рублей; 

производстве и распределении электроэнергии, газа и воды - 24 проекта на сумму 52,7 млрд. рублей; 

сфере торговли и туризма - 85 проектов на сумму 48,3 млрд. рублей.

На фоне общей поддержки инвестиционной активности государственная политика предусматривает выделение «точек роста» – проектов, реализация которых позволяет обеспечить заметный вклад в развитие экономики, дать весомый социальный эффект, решить проблему диспропорций в развитии республики. Эти усилия сконцентрированы на реализации таких крупных и значимых для Чувашской Республики проектов, как:

- строительство завода по производству солнечных модулей по технологии «тонких пленок» (ЗАО «Ренова Оргсинтез», РОСНАНО)
- строительство биотехнологического комплекса по производству лизина (сульфата): глубокая переработка пшеницы на клейковину, крахмал, кристаллическую глюкозу, кормовые дрожжи и лизин (ЗАО «ЧувашАгроБио»);
- реконструкция биологических очистных сооружений г.Новочебоксарска (ГУП «БОС» Минстроя Чувашии);
- комплексная переработка топинамбура в Шумерлинском районе (ООО «Синтез Агро», ООО «Агропромгаз»);
- создание производства по обогащению кварцевого песка для стекловарения и выпуска сухих строительных смесей с последующим развитием стекольного производства (ООО «Алатырский горнообогатительный комбинат»);
- завершение строительства Порецкого гипсово-ангидритового комбината (ООО «Гипор-М», ОАО «Мордовцемент») и ряд других крупных инвестиционных проектов.
Чувашская Республика привлекательна для потенциального инвестора наличием развитой законодательной базы, которая предусматривает различные формы государственной поддержки отечественных и иностранных инвесторов, в том числе, в сфере государственно-частного партнерства.
Нередко основной сдерживающий фактор развития бизнеса – это излишние административные барьеры. Так, например, громоздкая процедура прохождения по инстанциям с целью согласования вопросов предоставления земельного участка и разрешения на строительство затягивает реализацию инвестиционных проектов на длительное время. Для согласования инвестиционного проекта и принятия решения о предоставлении земельного участка необходимо собрать до 40 согласований и заключений с различными службами. На это у некоторых предпринимателей уходят годы. 
В целях создания благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности в Чувашской Республике, снятия административных барьеров при реализации инвестиционных проектов, развития предпринимательской активности, обеспечивающей устойчивое, сбалансированное и динамичное развитие отраслей реального сектора экономики республики принят Указ Президента Чувашской Республики от 29 декабря 2011 г. № 130 «О дополнительных мерах по стимулированию инвестиционной деятельности в Чувашской Республике».

Для сопровождения реализации инвестиционных проектов создано открытое акционерное общество «Корпорация развития Чувашской Республики», которое  оказывает содействие инвесторам в реализации частных инвестиционных проектов, в том числе взаимодействовать с органами власти федерального, регионального и местного уровней.

Корпорация способствует комплексному развитию территории республики путем инкубации инвестиционных проектов, создания площадок под промышленную и жилую застройку, а также путем содействия реализации инвестиционных проектов в сфере транспорта и инфраструктуры, инновационной сфере. Данный институт развития создает прямые и косвенные условия, при которых участие в реализации таких проектов становится выгодным для частных инвесторов.

В настоящее время прорабатывается вопрос по созданию на базе ОАО «Корпорация развития Чувашской Республики» службы «единого окна» по сопровождению инвестиционных проектов. Предполагается, что данная служба поможет избежать многочисленных бюрократических проволочек и будет осуществлять работу по согласованию инвестиционных проектов с органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления и  техническими службами от момента подачи инвестором декларации о намерении строительства объекта до предоставления земельного участка и начала строительства.

Кроме того, решением Совета по модернизации и технологическому развитию экономики Чувашской Республики от 26 мая 2011 г. № 3 при Совете по модернизации и технологическому развитию экономики Чувашской Республики создана рабочая группа по устранению административных барьеров. 

С 2011 года в Чувашии внедряется механизм оценки регулирующего воздействия, который направлен на то, чтобы принимая решения, органы власти тщательно взвешивали, к каким расходам бизнеса, потребителей они приведут, сопоставляли издержки с возможными положительными эффектами, прорабатывали альтернативные варианты достижения общественно значимых целей. Проведение оценки регулирующего воздействия также рассматривается как часть работы по повышению инвестиционной привлекательности экономики, снижению избыточных административных барьеров, повышению доверия к принимаемым решениям власти.
Чувашская Республика включена в перечень субъектов Российской Федерации, в которые Минэкономразвития России направляются проекты нормативных правовых актов федеральных органов власти для проведения оценки регулирующего развития. В рамках публичных консультаций все поступающие проекты нормативных правовых актов размещаются на официальных сайтах органов исполнительной власти. 

В 2011 году для проведения указанной оценки поступило 155 проектов нормативных правовых актов федеральных органов власти. Минэкономразвития Чувашии проведена оценка регулирующего воздействия в отношении 65 актов (42% от общего количества проектов). В 3 нормативных правовых актах выявлено наличие избыточного регулирования и дополнительных издержек субъектов предпринимательской деятельности. К 12 проектам актов разработчикам представлены замечания и предложения по их доработке, т.е. практически к каждому пятому нормативно-правовому акту. 90 актов были направлены в отраслевые министерства, курирующие соответствующие сферы деятельности, рассматриваемые в федеральных проектах.

Министерством разработано Положение о порядке подготовки заключений об оценке регулирующего воздействия и проведения экспертизы экономической безопасности, которое одобрено на заседании Комиссии по проведению административной  реформы в Чувашской Республике.
Кроме того, в рамках публичных консультаций Минэкономразвития Чувашии проекты актов и вопросы по ним оперативно направляются в заинтересованные организации.
С 2012 года институт оценки регулирующего воздействия планируется распространить и на проекты республиканских нормативных правовых актов. Кроме того, планируется разработка нормативных правовых актов, в которых будут определены уполномоченные органы, являющиеся ответственными за проведение оценки регулирующего воздействия. В качестве органа, ответственного за организационное и методическое обеспечение оценки регулирующего воздействия, выступит Минэкономразвития Чувашии. 
Также для повышения инвестиционной привлекательности республики одним из основных инструментов является реализация Комплексных инвестиционных планов модернизации монопрофильных муниципальных образований. Они должны стать новыми «точками роста» современной Чувашии.
В 2010-2011 годах государственную поддержку, в том числе из федерального бюджета, получил Новочебоксарск, а в конце 2011 года ― Алатырь. 
 За 2010-2011 годы моногороду Новочебоксарску оказана государственная поддержка за счет средств федерального бюджета на сумму свыше 1,0 млрд. рублей. Инвестиции в город-спутник уже начинают приносить результаты.
В рамках реализации комплексного инвестиционного плана в                                  г. Новочебоксарске создается территория опережающего развития «Солнечная долина», на которой реализуется ряд проектов, в том числе не имеющих аналогов в Российской Федерации.

Один из мега проектов - строительство завода по производству солнечных модулей по технологии «тонких пленок», инициаторами которого выступили ЗАО «Ренова Оргсинтез» и РОСНАНО. Строительство инженерной инфраструктуры осуществляется путем софинансирования из федерального бюджета в сумме 191,0 млн. рублей.

Также в рамках государственной поддержки мероприятий комплексного инвестиционного плана с привлечением бюджетного кредита из федерального бюджета (422,27 млн. рублей) реализуется инфраструктурный проект «Реконструкция биологических очистных сооружений города Новочебоксарска».

В конце декабря одобрено выделение федеральных средств городу Алатырю в сумме 175,93 млн. рублей на реализацию проекта «Индустриальный парк г. Алатыря». В 2011-2015 годах предусмотрено софинансирование из республиканского бюджета Чувашской Республики на эти цели в размере 393,01 млн. рублей и бюджета г. Алатыря – 44,5 млн. рублей.

В настоящее время разработан проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О Комплексном инвестиционном плане модернизации 
г. Канаша», в котором предусмотрены мероприятия по решению социально - экономических проблем города.

Следует отметить, что с 2012 года планируется проведение рейтинга инвестиционной активности муниципальных образований. Кабинетом Министров Чувашской Республики утверждено Положение о методике проведения рейтинга инвестиционной активности муниципальных районов, городских округов Чувашской Республики.

Рейтинг инвестиционной активности муниципальных районов, городских округов Чувашской Республики будет проводиться один раз в год по группам: I группа - среди муниципальных районов; II группа - среди городских округов. По итогам проведения рейтинга инвестиционной активности администрации муниципальных районов, городских округов Чувашской Республики, занявших призовые места, будут поощряться денежными премиями, выплачиваемыми за счет средств республиканской адресной инвестиционной программы на очередной финансовый год.
