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Общие сведения о ходе реализации административной реформы

Республиканской целевой программой «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике в 2011–2013 годах» установлены приоритеты и цели по формированию эффективной системы управления, достижение которых намечено обеспечить по следующим направлениям: 

внедрение системы оценки регулирующего воздействия и совершенствование системы государственного (муниципального) контроля и надзора;
формирование оптимальной структуры органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления;

организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна»;

обеспечение открытости и доступности информации о деятельности органов государственной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления и формируемых ими информационных ресурсов.
В 2012 году в рамках заданных направлений административной реформы была проведена следующая работа.
Внедрение системы оценки регулирующего воздействия и совершенствование системы государственного (муниципального) контроля и надзора. 

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 сентября 2012 г. № 392 в республиканскую целевую программу «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Чувашской Республике в 2011–2013 годах», утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 июня 2011 г. № 246, добавлен новый показатель: «Внедрение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики, регулирующих правоотношения, участниками которых являются субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности». 

В конкурсной заявке Чувашской Республики на предоставление субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий административной реформы были обозначены мероприятия по оценке регулирующего воздействия, проводимые в 2012–2013 годах, в т.ч. обучение и формирование заключений на проекты нормативных правовых актов, а с 2014 года механизм оценки регулирующего воздействия должен заработать в полном объеме. 
Принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 ноября 2012 г. № 532 «Об организационных мероприятиях по внедрению оценки регулирующего воздействия», которым Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии) определено уполномоченным органом, ответственным за организационное и методическое обеспечение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Чувашской Республики. В 2012 году проведены мероприятия по нормативно-правовому обеспечению процедуры оценки регулирующего воздействия и организационные мероприятия. Минэкономразвития Чувашии разработаны проекты соглашений между Кабинетом Министров Чувашской Республики и региональными объединениями предпринимателей, научно-экспертными организациями для предоставления возможности их участия в публичных консультациях при проведении оценки регулирующего воздействия проектов актов. В рамках мероприятий по оценке регулирующего воздействия наряду с Минэкономразвития Чувашии принимают участие отраслевые министерства. Всего за 2011–2012 г.г. для проведения указанной оценки поступило более 400 проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Российской Федерации. Минэкономразвития Чувашии провело оценку в отношении 150 актов (38 % от общего количества проектов), остальные (более 250) акты были направлены в отраслевые министерства, курирующие соответствующие сферы деятельности, рассматриваемые в проектах. Минэкономразвития Чувашии в 6 актах выявлено наличие избыточного регулирования и дополнительных издержек субъектов предпринимательской деятельности. К 42 проектам актов разработчикам представлены замечания и предложения по их доработке, т.е. практически к каждому третьему нормативному правовому акту.
Формирование оптимальной структуры органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления. 

В соответствии с Планом-графиком разработки и предоставления органами исполнительной власти Чувашской Республики административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденным на заседании Комиссии по проведению административной реформе от 29 февраля 2012 г., разработаны все 48 административных регламентов предоставления государственных услуг и исполнения контрольно-надзорных функций. Минэкономразвития Чувашии проведена экспертиза на соответствие положениям Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в отношении 120 административных регламентов. 
Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 ноября 2012 г. № 526 внесены изменения в Порядок разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг (далее – Порядок), утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 апреля 2011 г. 
№ 166. Порядок дополнен разделами по предоставлению государственных услуг в электронной форме с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи, по разработке административных регламентов органами местного самоуправления по переданным государственным полномочиям Чувашской Республики. Также добавлен раздел, касающийся досудебного (внесудебного) порядка обжалования решений и действий (бездействия) органа исполнительной власти, предоставляющего государственную услугу. 

 В целях методологического сопровождения процесса предоставления услуг с элементами межведомственного взаимодействия разработан проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «Об утверждении Порядка предоставления и получения документов и информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных услуг в Чувашской Республике». Всего государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти Чувашской Республики, – 195, из них услуг с элементами межведомственного взаимодействия – 64. Из них межведомственное информационное взаимодействие в электронном виде с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия организовано при предоставлении 14 социально-значимых (наиболее массовых) первоочередных государственных и муниципальных услуг (7 государственных и 7 муниципальных услуг). До конца 2012 года планируется завершить работу по переходу на межведомственное взаимодействие в электронном виде при предоставлении государственных и муниципальных услуг еще по 82 услугам. 

По другим услугам с элементами межведомственного взаимодействия взаимодействие между ведомствами осуществляется способом направления запросов и получения ответов на бумажном носителе, по электронной почте с использованием систем защиты. Начиная с июля 2012 г., количество запросов по государственным услугам составляет 6231, направлено ответов на поступающие от других ведомств запросы – 4100, в течение ноября 2012 г. это соотношение составляло 1276 на 1113.

Наиболее активно использует межведомственное взаимодействие при предоставлении услуг Минздравсоцразвития Чувашии. Начиная с июля 2012 г. количество запросов составило 5794, в т.ч. по 15 услугам с элементами межведомственного взаимодействия. Отправлено ответов на поступающие с других ведомств запросы – 3715.

Минобразования Чувашии с июля 2012 г. направлен 171 запрос по 2 услугам с элементами межведомственного взаимодействия, получено 154 ответа. На запросы, поступающие из других ведомств, направлено 19 ответов.

До сегодняшнего дня не приступили к организации межведомственного взаимодействия Госветслужба Чувашии, Минкультуры Чувашии, Минспорт Чувашии, Минсельхоз Чувашии, Минстрой Чувашии.
Следует отметить, что доля востребованности государственных услуг в Чувашской Республике в общем количестве обращений за государственными и муниципальными услугами в год составляет 71,4 % (более 1 млн. обращений), из них услуги с элементами межведомственного взаимодействия составляют 
32,4 %. Потенциально в месяц запросов может быть по 28 тыс. обращений. По данным мониторинга лишь по 4,6 % обращений ведомства взаимодействуют между собой. 

Органы местного самоуправления предоставляют 57 типов муниципальных услуг, из них с элементами межведомственного взаимодействия – 34, в т.ч. типовые – 32. 

Всего с июля по ноябрь 2012 г. органами местного самоуправления направлено 15477 запросов, ответов на поступающие запросы других ведомств – 5437, из них на долю г.Чебоксары приходится 59 % всех запросов.

Неоднородность межведомственного взаимодействия в районных администрациях объясняется общим количеством обращений по данным услугам (в зависимости от численности проживающего населения). 

Наиболее востребованы из муниципальных услуг:
выдача выписки из домовой книги (69 % от общего количества). Востребованы в большей степени в Чебоксарском (17 % от общего количества обращений по данной услуге в Чувашской Республике) и Моргаушском (14 %) районах;

организация отдыха детей в каникулярное время (5,5 %). Востребованы в большей степени в г.Чебоксары (24,4 %), г.Новочебоксарске (9,9 %), г.Шумерля (9,1 %), Чебоксарском (7,2 %) и Батыревском (7,2 %) районах;

предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного образования (5,0 %). Востребованы в большей степени в г.Чебоксары (57 %), г.Канаше (12,2 %), г.Новочебоксарске (9,9 %), Чебоксарском (3,2 %) и Красноармейском (2,9 %) районах;

прием и консультирование граждан по вопросу оформления земельных участков для испрашиваемых целей (4,0 %). Востребованы в большей степени в г.Чебоксары (21,7 %), Чебоксарском (22,1 %), Аликовском (7,8 %) и Красночетайском (7,6 %) районах. 

Большая доля востребованных услуг, оказываемых органами исполнительной власти Чувашской Республики, приходится на социальные услуги, предоставляемые Минздравсоцразвития Чувашии, Госслужбой занятости Чувашии и Минобразования Чувашии. 

Наибольшую долю количества обращений за услугами, предоставляемыми Минздравсоцразвития Чувашии, занимают обращения по услуге «Прием документов на назначение и осуществление ежемесячных денежных выплат труженикам тыла военных лет, ветеранам труда, ветеранам труда Чувашской Республики» – 13,4%. Большая доля обращений по данной услуге в г.Чебоксары (33,6 %), г.Новочебоксарске (9,5 %), г.Алатыре (4,1 %), г.Канаше (3,8 %), Чебоксарском (3,7 %) и Батыревском (3,2 %) районах.

Услуга по назначению и выплатам пособий на ребенка занимает 8,7 % в общем количестве государственных услуг по Чувашской Республике, большая часть обращений по ней в г.Чебоксары (26,1 %), г.Новочебоксарске (7 %), Вурнарском (6,2 %) и Чебоксарском (6,1 %) районах.
Услуги, связанные с вопросами трудоустройства и поиска работы, занимают 35 % в общем количестве обращений за государственными услугами, из них регистрация безработных граждан – 6,2 %. Наибольшее количество  зарегистрированных в качестве безработного в г.Чебоксары (15,2 %), г.Канаше
(10,6 %), Чебоксарском (5 %) и Батыревском (4,7 %) районах.

Наиболее активно начинают использовать межведомственные запросы при предоставлении услуг Батыревский, Вурнарский, Красночетайский, Чебоксарский и Яльчикский районы. 

Недостаточно вовлечены в процесс направления запросов о предоставлении сведений, находящихся в органах исполнительной власти Чувашской Республики, Аликовский, Канашский, Козловский, Красноармейский, Цивильский и Шемуршинский районы, а также города Шумерля и Канаш. В данных муниципалитетах присутствует риск направления жалоб заявителей в отношении качества предоставляемых муниципальных услуг.

Организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
Особенности территориальной  востребованности  жителей республики в той или иной услуге были учтены при определении рекомендованного перечня государственных и муниципальных услуг, оказываемых в создаваемых многофункциональных центрах. Согласно Указу Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» к 2015 году не менее 90 % граждан должны иметь возможность обратиться за услугой по принципу «одного окна»  по месту пребывания, что означает создание МФЦ в каждом районе Чувашской Республики. 

В г.Чебоксары МФЦ функционирует с июня 2010 года, в г.Новочебоксарск – с начала 2012 г. Популярность МФЦ среди жителей Чувашской Республики возрастает. Только с начала 2012 года в МФЦ г.Чебоксары обратилось более 168 тыс. человек, причем обращения за муниципальными услугами на базе МФЦ составили 30 % от общего количества обратившихся за муниципальными услугами. В МФЦ г.Новочебоксарска с момента открытия обратилось более 
29 тыс.человек. На сегодняшний день процедура регистрации МФЦ завершена еще в 16 муниципалитетах, на стадии завершения – в 2. 
Из  республиканского бюджета Чувашской Республики всем муниципалитетам, подписавшим Соглашения о перечислении бюджетных средств, перечислены в бюджет муниципальных районов и городских округов средства на финансирование расходов по оснащению МФЦ оборудованием, программно-информационным комплексом, расходов на текущий ремонт помещений (запланировано 14730,0 тыс. рублей). Кроме того на оснащение рабочего места специалиста МФЦ в бюджет муниципальных районов и городских округов были направлены средства, поступившие в республиканский бюджет из федерального бюджета в размере 3270,0 тыс.рублей. В рамках вышеназванной программы, в 2013 году на создание МФЦ в оставшихся шести районах предусмотрены средства республиканского бюджета в размере 4951,8 тыс.рублей. В ближайшее время на эти цели будут направлены средства в размере 1200,0 тыс.рублей, которые поступят из федерального бюджета в рамках оказания поддержки проведения высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации административной реформы в 2012 году. Минэкономразвития Чувашии разработан типовой регламент работы МФЦ, для каждого муниципального образования Чувашской Республики разработаны рекомендованные перечни наиболее востребованных услуг, предоставляемых на базе МФЦ.

Создаваемая в республике сеть МФЦ позволит 42 % государственных и муниципальных услуг оказывать в созданных учреждениях, обеспечивающих более высокую комфортность обслуживания и качество предоставления услуг. Наибольшая напряженность (количество обращений на 1 сотрудника МФЦ) ожидается в г.Канаше, Чебоксарском и Моргаушском районах, где целесообразно организовать работу четырех окон. Для решения поставленной задачи охвата к 2015 году 90 % заявителей организацией предоставления услуг в формате «одного окна», в дальнейшем следует расширить рабочую зону вдвое (до 6 окон). В г.Чебоксары МФЦ нехватка рабочих «окон» исчисляется в 50 единиц. Если придерживаться доступности по месту пребывания, то МФЦ должны функционировать и в Московском и в Калининском районах г. Чебоксары. Решением данного вопроса может стать заключение агентских соглашений с другими организациями (например, УФПС Чувашской Республики – филиал ФГУП «Почта России») в целях организации на их площадях (используя имеющиеся IT-коммуникации) мини-офисов МФЦ. Тем более, что такой проект позволит обеспечить комфортность в предоставлении услуг в самых отдаленных сельских поселениях Чувашской Республики.

Обеспечение функционирования сети МФЦ целесообразно проводить из единого центра. Протоколом Правительственной комиссии по проведению административной реформы от 30 октября 2012 г. № 135 одобрен примерный план-график организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в субъекте Российской Федерации, в соответствии с которым одним из организационных мероприятий является определение в субъекте МФЦ, уполномоченного на взаимодействие как с федеральными органами исполнительной власти, так и с другими организациями в рамках предоставления государственных и муниципальных услуг. Уполномоченным МФЦ может быть определен МФЦ, находящийся в собственности субъекта Российской Федерации. На территории Чувашской Республики такого МФЦ нет.

Минэкономразвития Чувашии предложена на рассмотрение Кабинета Министров Чувашской Республики схема организации уполномоченного МФЦ, ее основные функциональные направления деятельности. 
Обеспечение открытости и доступности информации о деятельности органов государственной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления и формируемых ими информационных ресурсов.

В целях обеспечения жителей республики доступа к информации о государственных и муниципальных услугах в 2012 году продолжена работа по наполнению и актуализации единого портала государственных услуг Российской Федерации (ЕПГУ) и Портала государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики, т.е. предоставлена возможность заявителю ознакомиться с процедурой предоставления услуги и распечатать бланк для подачи заявления. С начала 2013 года поставлена задача реализации III этапа перевода государственных и муниципальных услуг в электронный вид (обеспечение возможности для заявителей в целях получения услуги представлять документы в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг). На сегодняшний день на предоставление услуг в электронном виде (обеспечение возможности для заявителей в целях получения услуги представлять документы в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг) переведено 19 государственных и муниципальных услуг (17 государственных и 2 муниципальные услуги). До конца 2012 года у жителей Чувашской Республики появится возможность получать в электронном виде еще 50 услуг.

