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РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КУЛИНАРНЫЙ


КУБОК МОЛОДЫХ ПОВАРОВ


15 марта 2014 года Чебоксары


Пищевая технологическая лаборатория «Сооперативного института


 ДАТА И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ


Дата проведения командного соревнования: 15 марта 2014 года Место проведения: Чебоксары, пищевая технологическая лаборатория кооперативного института. 


ОРГАНИЗАТОРЫ


Республиканский кулинарный кубок проводится совместно с компанией METRO Cash&Carry и Ассоциацией кулинаров Чувашской Республики под эгидой Всемирной ассоциации сообществ шеф-поваров - WACS. 


УЧАСТНИКИ


В командных соревнованиях участвуют команды по 3 человека в каждой.. Участником соревнований может стать любой студент технологического отделения колледжа и техникума. Команда состоит из 3 человек:


- 2 повара


-1 кондитер


Капитан назначается из числа членов команды. С каждой командой может также


прибыть руководитель команды, представляющий учебное заведение.


К участию в соревнованиях допускаются команды без регистрационного взноса.





Встреча участников с Оргкомитетом перед началом соревнований


Оргкомитет проводит организационное собрание с участниками 13 марта в 15.00


в пищевой технологической лаборатории кооперативного института.


Все участники в обязательном порядке должны присутствовать на данной


встрече.


Встреча будет посвящена следующим вопросам:


-Выдача участникам пропусков, дающих право для прохода в лабораторию и непосредственно в зону проведения соревнования.


-Демонстрация оборудования и решение организационных вопросов. ОБОРУДОВАНИЕ


Участникам предоставляются рабочие места: столы, пароконвектомат, плита, холодильный шкаф, блендер, слайсер, сбивальная машина-миксер, а также морозильные шкафы (для общего пользования). Все дополнительное оборудование участники могут привозить с собой , по предварительному согласованию с Оргкомитетом. ПОСУДА И ИНВЕНТАРЬ


- На время проведения соревнований участникам предоставляется кухонная посуда и инвентарь: доски, сотейники, сковороды, миски. Участникам разрешается приносить собственный мелкий инвентарь и личный





профессиональный инструмент.


Приготовленные блюда в обязательном порядке подаются и демонстрируются на тарелках, предоставленных оргкомитетом (классические белые 28-30 см, плоские с бортиком ).


-Оргкомитет предоставляет участникам средства гигиены для уборки кухни (моющие и чистящие средства, губки, перчатки, мусорные мешки и пр.).


Воспрещается выносить за пределы зоны соревнований посуду и инвентарь, предоставляемые Оргкомитетом и партнерами. По окончании соревнования наблюдатели производят осмотр предоставляемой посуды и инвентаря. Участник несет материальную ответственность за пропавший, поврежденный инвентарь и посуду.


Участники используют собственные ножи.


Продукты для соревнований во всех номинациях, кроме «Черного ящика» ;


__-Участники приносят собственные ингредиенты для приготовления конкурсных блюд (использование полуфабрикатов не разрешается).


Приносимые с собой продукты могут быть заранее вымыты, при необходимости очищены (но не нарезаны): овощи, грибы, фрукты, салат, зелень; фасоль может быть предварительно замочена.


Рыба - выпотрошенная , очищенная от чешуи, но не разделанная на филе и не нарезанная;


Моллюски в ракушках должны быть сырыми, но очищенными; ракообразные должны быть сырыми или вареными, но в панцире;


- Мясо/птица могут быть сняты с кости, но не зачищены, не поделены на порции, не нарезаны, кости могут быть разделены на кусочки;


Бульоны - основные, не выпаренные, не приправленные, без дополнительных ингредиентов (чеснок, вино и т.п.). Горячие и холодные пробные образцы заготовок для соусов должны быть предоставлены судьям по первому требованию;


Бисквиты, печенье и меринги - могут быть принесены, но не порезаны;


Простейшие кондитерские смеси могут быть принесены только как полуфабрикаты, но не в конечном виде;


Допускается использование заранее приготовленного теста различных видов;


Мякоть фруктов - можно приносить фруктовое пюре, но не в виде готового соуса;


_- Все элементы декорации и украшение конкурсных изделий делаются участниками в ходе соревнования (исключения могут составлять чипсы из овощей и фруктов).


Команды и индивидуальные участники , нарушившие эти правила, будут наказываться штрафом до 10% от всей суммы баллов, полученных в данном конкретном соревновании. Судьи будут также обращать внимание на бережное отношение к продуктам и правильное хранение остающихся продуктов.





Команды участвуют в двух видах соревнований: «Национальный обед» (проходят/15 мкрта с 09.00 ) и «Черный ящик» (проходят 15 марта в 14.00)





КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В НОМИНАЦИИ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОБЕД» Соревнования проводятся 14 марта 2014 года.


Все команды делятся на 3 группы. В первой половине дня выступают все





команды. ■





В номинации «Национальный обед» (кухня Чувашского народа) с дегустацией , каждая команда должна из продуктов приготовить в течение 90 минут и подать:


1. Один вид холодной или горячей закуски в ресторанной индивидуальной подаче (4 порции : 3 для дегустации жюри, 1 для демонстрации зрителям).


'2> Горячее блюдо с гагширом в ресторанной индивидуальной подаче (4 порции : 3 для дегустации жюри, 1 для демонстрации зрителям).


3. Десерт в ресторанной индивидуальной подаче (4 порции : 3 для дегустации жюри, 1 для демонстрации зрителям).


На выполнение конкурсного задания каждой команде отводится 90 минут. Команды стартуют с 7 минутным интервалом. Все три блюда, входящие в «Национальный обед», должны быть поданы командой одновременно ровно через 90 минут (за нарушение времени подачи - штраф 5% от всей суммы баллов).Представитель команды делает презентацию блюда перед жюри в течение 2 минут.


До начала соревнования участникам отводится 15 мин. на размещение своих продуктов и инвентаря . По окончании времени, положенного на выполнение конкурсного задания участникам отводится 15 мин. для приведения рабочего места в исходное состояние. (Особое внимание жюри будет обращать на гигиену и чистоту рабочего места во время и после завершения работы, и назначать штрафные балы за ненадлежащий вид рабочего места.)





КОМАНДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В НОМИНАЦИИ «ЧЕРНЫЙ ЯЩИК»


В номинации «Черный ящик» соревнование проходит 14 марта, во второй половине дня. В нем принимают участие все участники команды. Каждая команда получает от организаторов непосредственно перед началом соревнований «черный ящик» - набор продуктов. Затем командам дается 20 мин. на выбор продуктов, составление меню и предоставление судьям названий и рецептов конкурсных блюд.


Все неотобранные продукты должны быть возвращены организаторам. Все выбранные продукты должны быть использованы в готовке. Дополнительно участникам для общего пользования предоставляется стенд с набором специй.


Из выбранных продуктов каждая команда должна в течение 90 минут приготовить:


Горячее основное блюдо (4 порции : 3 для дегустации жюри, 1 для демонстрации зрителям).


Десерт в ресторанной подаче (4 порции : 3 для дегустации жюри, 1 для демонстрации зрителям). *■
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ЖЮРИ СОРЕВНОВАНИЙ


Председатель: Дроздова Луиза Андреевна (генеральный директор ООО «Планета»;


Иванова Имма Серафимовна (начальник торгового отдела Министерства экономического развития ЧР);


Илларионова Татьяна Ивановна (зам. директора по производственному обучению техникума питания и коммерции);


Хлебникова Ольга Апполоновна (зав. Технологическим отделением ЧЭТК); Соколова Надежда Леонидовна (замдиректора по учебной производственной работы кооперативного техникума);


Дмитриев Алексей Дмитриевич (профессор, завкафедрой технологии продукции общественного питания кооперативного института); Ярлыкова Анна- представитель компании «METRO» .





КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ РАБОТЫ ВО ВСЕХ НОМИНАЦИЯХ


10 баллов - организация рабочего места и рациональное размещение продуктов (mise en place);


25 баллов - профессиональное мастерство, сложность приготовления блюда, профессиональная гигиена;


15 баллов - презентация, внешний вид блюда, соразмерность порции; 50 баллов - вкус блюда. СИСТЕМА ПОДСЧЕТА БАЛЛОВ


60-69 очков - диплом участника


70-79 баллов - третье место/бронзовая медаль


80-89 баллов - второе место/серебряная медаль


90-99 баллов - первое место/золотая медаль


-100 баллов - Республиканский кулинарный кубок молодых поваров и золотая медаль.





УНИФОРМА


Участники должны быть одеты в униформу во время соревнований (куртка, колпак, фартук, шейный платок) и во время церемонной открытия, закрытия и награждения (куртка, колпак, шейный платок).


В соответсвии с правилами WACS во время всего хода соревнований и церемонии награждения участники должны быть одеты в белые поварские куртки и брюки/юбки черного цвета. Нарушение этих правил во время соревнований карается штрафными очками. Даже если участник Кубка в этот день не участвует в соревнованиях, он должен быть одет в поварскую форму.





ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ


Участники практических соревнований должны являться в зону соревнований не позднее, чем на 30 минут до официально назначенного времени, для предварительной регистрации.


Во время выступления все участники должны соблюдать гигиенические правила и иметь при себе одноразовые перчатки и медицинские книжки.





Команда может подготовить презентацию для представления блюд и /или команды;


Руководитель птмиплы представляет свою команду, ведет с Оргкомитетом переговоры до впала соревнований, решает организационные вопросы,


.- :: ;з:езгеменной оплатой регистрационных сборов, другие - .т..:-: :-:з-~ы-:ь:е вопросы, возникающие при в ходе соревнований. Г- • : г: гитепъ команды имеет право выходить на сцену вместе с командой во iz~гегемонии открытия, награждения и закрытия соревнования.


Н::::лтельно рекомендуется участникам и их помощникам не оставлять на


:ч:-:х местах свои принадлежности и не использовать оборудование впустую I: время соревнований и судейства. Организаторы не несут ответственности за повреждение или утерю экспонатов, оборудования, посуды и прочих принадлежностей участников.


Во время проведения конкурса будут работать представители телевидения и радио.


Организаторы имеют право вносить изменения и дополнения в данные правила.


Оргкомитет Республиканского кулинарного кубка молодых поваров: +79033585580- Уездный Николай Тимофеевич +79674756080- Ярлыкова Анна
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