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Любимова

Валентина

Алексеевна

         Любимова В.А. в Моргаушском районе Чувашской Республики начала работать с 1974 года: начальник планово-экономического отдела управления сельского  хозяйства райисполкома - заместитель председателя райисполком – председатель райплана - начальник управления экономики и прогнозирования - начальник районного отдела статистики - начальник отдела экономики и прогнозирования администрации района. С марта 2001 года назначена на должность главы Хорнойской сельской администрации  Моргаушского района Чувашской Республики, с 16 октября 2005 года – глава администрации Хорнойского сельского поселения. 

Валентина Алексеевна в своей работе опирается на органы территориального общественного самоуправления и общественные формирования. Для решения местных вопросов постоянно проводятся сходы граждан  в населенных пунктах. Умеет налаживать необходимые деловые отношения с предприятиями и организациями. За два года на территории сельской администрации проложены более 15 километров газораспределительных сетей.  Газифицировано 73% индивидуальных  жилых домов.

Любимова В.А. уделяет внимание созданию условий для деятельности  учреждений  культуры, здравоохранения, образования, находящихся на территории сельсовета. Ведется работа по профилактике правонарушений и преступлений. Создан  Совет по профилактике правонарушений, активно работает комиссия по работе с семьями.  Проводится целенаправленная работа по поддержке малообеспеченных слоев населения. Заявления, жалобы и предложения граждан рассматриваются своевременно. Любимова В.А. пользуется авторитетом в коллективе и среди населения сельского поселения.   

        По итогам экономического соревнования среди сельских администраций района  в 2003 году Хорнойская  сельская администрация заняла 1 место.

Администрация Хорнойского сельского поседения 

429530, Моргаушский район, д.Хорной, ул.Новая, д.14 
тел. (241) 2-14-92
