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Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории 
Чувашской Республики и продажи товаров на них» 
Проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики    «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Чувашской Республики и продажи товаров на них» (далее – проект) разработан Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики в целях реализации  статьи 11 Федерального закона от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).

Ранее Порядок организации деятельности ярмарок, организуемых органами исполнительной власти Чувашской Республики или органами местного самоуправления вне пределов розничных рынков и имеющих временный характер,  был утвержден постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики   от 4 мая 2007 г. № 97 «О порядке организации и функционирования рынков      на территории Чувашской Республики» в рамках реализации Федерального закона от 30 декабря   2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации» и в настоящее время признан утратившим силу. 

В прилагаемом к проекту Порядке определены требования к организации продажи товаров на ярмарках (в том числе товаров, подлежащих продаже на ярмарках соответствующих типов и включению в соответствующий перечень) с учетом требований, установленных законодательством Российской Федерации о защите прав потребителей, законодательством Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, законодательством Российской Федерации о пожарной безопасности, законодательством в области охраны окружающей среды и других установленных федеральными законами требований.
Принятие проекта постановления Кабинета Министров Чувашской Республики не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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