В результате рабочих встреч, проведенных в Министерстве экономического развития и торговли Российской Федерации и Министерстве регионального развития Российской Федерации 2 сентября 2008 года, проработан вопрос дополнительного финансирования ряда объектов в 2009-2011 годах в рамках реализации федерального бюджета.

Так, планируется, что на завершение строительства и ввод в эксплуатацию здания государственного учреждения культуры "Национальная библиотека Чувашской Республики" в 2009 году из федерального бюджета будет выделено не менее 100 млн.рублей, учебного корпуса факультета механизации сельского хозяйства ФГОУВПО "Чувашская  государственная сельскохозяйственная  академия" – 224,4 млн.рублей, административного здания Управления Федерального казначейства по Чувашской Республике – 117,2 млн.рублей. 

Кроме того, в соответствии с договоренностями, достигнутыми в ходе визита в Чувашскую Республику  заместителя Председателя Правительства Российской Федерации С.Б.Иванова, предполагается дополнительное выделение средств  федерального бюджета на модернизацию радиомаячных и навигационных систем аэродрома в г.Чебоксары  в 2009 году – 9 млн.рублей (ПИР),  2010 году – 62 млн.рублей, 2011 году – 68,2 млн.рублей; обновление систем метеонаблюдения и метеолокации -  в 2010 году – 3,6 млн.рублей (ПИР),  2011 году – 86,4 млн.рублей с вводом в эксплуатацию в 2011 году; строительство моста через реку Сура на км 582+300 (1-я очередь строительства) -  2010 году – 700 млн.рублей,  2011 году – 397,7 млн.рублей.

На реконструкцию федеральной автомобильной дороги М-7 на участке км 564+000-км 579+700 предусматривается дополнительно выделить в 2010 году – 300 млн.рублей, 2011 году – 300 млн.рублей. Кроме того, в 2013-2014 годах на реконструкцию федеральной автомобильной дороги М-7 планируется выделить 723 млн.рублей.

За счет средств федерального бюджета планируется продолжить финансирование строительства административного     здания     прокуратуры   Московского     и    Ленинского   районов   г. Чебоксары, на что дополнительно в 2011 году будет направлено 18 млн.рублей.

В рамках федеральной целевой программы  "Развитие   судебной системы России на 2007-2011 годы"  планируется финансирование строительства  административного    здания    Шумерлинского    районного    отдела    судебных    приставов     Управления   Федеральной   службы   судебных     приставов    по    Чувашской     Республике в 2009 году – 28,9 млн.рублей,   здания  Управления   Федеральной  службы  судебных  приставов  по  Чувашской  Республике   в   мкр.  "Центр-IV"   в  г. Чебоксары в 2010 году – 12,2 млн.рублей, в 2011 году – 63,3 млн.рублей. В соответствии с  федеральной целевой программой "Модернизация  транспортной системы России (2002-2010 годы)" на строительство и модернизацию автомобильных дорог общего пользования, в том числе в поселениях будет выделено субсидий на сумму 1558,0 млн.рублей.

В целом Чувашская Республика в 2009-2011 годах получит дополнительные бюджетные ассигнования из федерального бюджета в объеме 4131,7 млн.рублей, в том числе в 2009 году – 2120,3 млн.рублей,  2010 году – 1077,8 млн.рублей, 2011 году – 933,6.

Кроме того, на финансирование объектов подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфрастуктуры в целях жилищного строительства» федеральной целевой программы «Жилище» регионам Российской Федерации планируется направить бюджетные ассигнования в сумме 40 млрд. рублей, которые будут распределяться в соответствии разрабатываемой Министерством регионального развития Российской Федерации методикой распределения средств, предусмотренных на эти цели. 







