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Кожакова
Ирина
Дмитриевна
Кожакова И.Д. работает исполнительным директором  закрытого акционерного общества «Союзэлектроавтоматика» с 2002 г. Общий трудовой стаж в электротехнической отрасли составляет 28 лет.
   Предприятие, возглавляемое Ириной Дмитриевной, является одним из стратегических экспортеров электрооборудования. За пятилетний период экспорт продукции осуществлен в более чем в 20 стран. В 2006 году предприятие успешно прошло сертификацию на соответствие требованиям международного стандарта ИСО 9001:2000 (ГОСТ Р ИСО 9000-2000) системы менеджмента качества применительно к организации и обеспечению комплектных поставок электротехнического оборудования как в России, так и за рубежом.
Благодаря высокому профессионализму и техническому уровню Кожаковой И.Д. были разработаны и внедрены семь рационализаторских предложений, способствующих повышению уровня технологии производства и его экономической эффективности, снижению трудозатрат.

Одной из важных заслуг Кожаковой И.Д. является воспитание молодых кадров. На протяжении многих лет, первоначально на  базе фирмы внешнеэкономических связей «ОЛИМП-ВЭС» ОАО «ЧЭАЗ», а затем на базе ЗАО «Союзэлектроавтоматика»  функционирует созданный при  участии Кожаковой И.Д. филиал кафедры мировой экономики Чебоксарского кооперативного института (филиала Московского университета потребкооперации), а  Ирина Дмитриевна является  заведующим филиалом. Воспитанные ею специалисты, прошедшие производственную практику и разработавшие и защитившие дипломные проекты на базе филиала достойно пополнили ряды квалифицированных специалистов ОАО «ЧЭАЗ» и ЗАО «Союзэлектроавтоматика». Эта работа продолжается ею и по настоящее время. 

В дополнение к основной работе Кожакова И.Д. занимается научной работой. В июне 2006 года защитила диссертацию по теме «Социально-экономические тенденции в развитии внешнеэкономического сотрудничества стран Всемирной торговой организации» на соискание ученой степени кандидата экономических наук в Чувашском государственном университете. Кожаковой И.Д. подготовила более десяти научных работ,  которые имеют большую ценность при использовании в образовательном процессе высших учебных заведениях. В сентябре 2006 года издана ее монография. 

Кожакова И.Д. награждена в 2007 г. Почетной грамотой Министенрства промышленности и энергетики Российской Федерации, в 2006 г. – Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики.
Закрытое акционерное общество «Союзэлектроавтоматика»
428000, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 3 

тел./факс: (8352) 61-21-10, 61-21-20, 61-27-74

