Информация о ситуации на рынке труда в I полугодии 2010 года
Краткая характеристика экономической ситуации и прогноз развития. 

Улучшение внешнеэкономической конъюнктуры в текущем году и эффективная реализация мер по преодолению негативных последствий экономического кризиса,  направленных на стабилизацию социально-экономической ситуации, содействие занятости населения (сохранение и создание рабочих мест), оптимизацию бюджетных расходов, улучшение жилищных условий населения и модернизацию коммунальной инфраструктуры, на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства способствовали закреплению в текущем году положительных тенденций и благоприятной динамике большинства макроэкономических показателей. 
Основные экономические и социальные показатели развития Чувашской Республики в I полугодии 2010 года: индекс промышленного производства, исчисленный по трем видам экономической деятельности (добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды) - 106,9 % по отношению к соответствующему периоду 2009 г. (по России – 110,2%), темп роста объема работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» – 105,9 процента (по России – 96,9 процента), темп роста ввода  в действие жилых домов – 107,6 процента (по России – 99,9 процента), обороту розничной торговли – 105,7 процента (по России – 103,7 процента), платным услугам населению – 100,9 процента (по России – 100,3 процента), реальные располагаемые денежные доходы населения выросли на 8,5 процента (по России – на 4,8 процента). 
Основные показатели развития Чувашской Республики

в сравнении с показателями по Российской Федерации
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Рынок труда. Как в целом по России, так и в Чувашской Республике на рынке труда в настоящее время происходят положительные изменения, отчасти за счет меняющейся экономической ситуации в стране, отчасти за счет предпринятых антикризисных мер. Реализация программ содействия занятости населения способствовала повышению конкурентоспособности и сохранению занятости работников, находящихся под угрозой увольнения, обеспечению временной работой незанятых и безработных граждан, развитию их предпринимательской инициативы.
К факторам, влияющим на  ситуацию на рынке труда республики, относятся:

перевод работников в режим неполной занятости, что побуждает часть из них  увольняться по собственному желанию;

уравнивание в правах на получение социальных гарантий в области содействия занятости населения работников, уволенных от индивидуальных предпринимателей, с правами работников, уволенных из организаций других форм собственности;

неуклонное сокращение численности занятых в сельскохозяйственном производстве  в связи с внедрением современных технологий в агропромышленном комплексе и ограниченное  количество рабочих мест на селе вне аграрной сферы.
Последний фактор, особенно характерен для Чувашии, поскольку в регионе высока доля сельского населения. 
Среднесписочная численность работающих в организациях республики (включая организации малого предпринимательства) за январь-май 2010 года составила 381,7 тыс. человек, что на 5,6% меньше, чем за аналогичный период 2009 года. Наибольшее уменьшение численности работников предприятий наблюдается в организациях строительства и обрабатывающих производств: производство прочих неметаллических минеральных продуктов, производство машин и оборудования, производство транспортных средств и оборудования, металлургическое производство и производство готовых металлических изделий, обработка древесины и производство изделий из дерева. Численность работников крупных и средних организаций за январь-май 2010 г. по сравнению с январем-маем 2009 г. также уменьшилась на 6,6%. 

Позитивные тенденции в развитии реального сектора экономики республики, а также принимаемые меры обеспечили по итогам I полугодия 2010 года снижение численности зарегистрированных безработных граждан и коэффициента напряженности на рынке труда.  

Начиная с марта 2010 года,  отмечается уменьшение численности безработных граждан. По данным выборочного обследования населения по проблемам занятости численность безработных граждан, рассчитанная по методологии МОТ, уменьшилась с 77,4 тыс. человек в среднем за 1 квартал 2010 г. до 66,8 тыс. человек в среднем за март-май 2010 г. Уровень безработицы по методологии МОТ снизился с 11,6% до 9,7%, а уровень занятости населения – увеличился с 59,5% до 62,4%.

Численность зарегистрированных безработных граждан на 1 июля  2010 г. составила 20227 человек и по сравнению с началом марта 2010 г. уменьшилась на 20,8 %, а по сравнению с 1 июлем 2009 г. – на 4,2 %. Уровень регистрируемой безработицы также снизился и составил 2,9 % по отношению  к численности экономически активного населения (на 1 марта 2010 г. - 3,8 %, на 1 июля 2009 г. - 3,1 %).

Динамика численности безработных граждан,

зарегистрированных в органах службы занятости 

(на конец месяца), человек 
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Масштабы безработицы значительно выше в городских поселениях республики: 70,1 % безработных граждан проживают в городах и поселках городского типа.
Численность зарегистрированных безработных граждан на конец июня 2010 г. по сравнению с данными на конец февраля текущего года уменьшилась: более чем на 40% в Алатырском, Аликовском, Моргаушском, Урмарском, Ядринском районах и городе Алатырь, более чем на 30% - в Батыревском, Комсомольском и Яльчикском районах республики.
На конец июня 2010 г. уровень регистрируемой безработицы был выше, чем в среднем по республике, в 8 муниципальных образованиях: Ибресинском, Марпосадском, Порецком и Шумерлинском районах, городах Канаш, Новочебоксарск, Шумерля и Чебоксары. Ниже, чем в среднем по республике, сложился данный показатель в 17 районах. Наиболее низкие показатели регистрируемой безработицы наблюдаются в Моргаушском (0,63), Аликовском (0,82),  Яльчикском (0,89), Цивильском (1,10), Красночетайском (1,25) районах.

Изменение уровня безработицы, в %
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По данным Чувашстата в июне 2010 года 2,5% списочной численности работников работали в режиме неполной рабочей недели (дня) по инициативе работодателя, 1,2% – по соглашению между работником и работодателем (в мае 2010 года – 3,4% и 1,3% соответственно). Доля работников, находившихся в простое по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, в июне 2010 года составила 5,1% списочной численности (в мае 2010 года – 7,6 % списочной численности.) 
В июне 2010 года доля работников, находившихся в отпусках без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника, составила 5,8% списочной численности работников (мае 2010 года – 6,1%). По сравнению с июнем 2009 года доля этих работников снизилась на 1,0 процентного пункта.
В июне 2010 года в обрабатывающих производствах 3,6% работников списочной численности работали неполное рабочее время по инициативе работодателя, в организациях по добыче полезных ископаемых 26,7% списочной численности работали неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем. В обрабатывающих производствах 9,5% списочной численности находились в простое по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника.

Практика представления отпусков без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника была наиболее широко распространена в организациях строительства (9,8% списочной численности) и обрабатывающих производств (8,1%).
Численность работников, безработных и работников, работавших неполное 
рабочее время по инициативе работодателя, на конец месяца, тыс.человек
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По информации Государственной службы занятости населения Чувашской Республики в I полугодии 2010 года центрами занятости населения зарегистрировано 41,3 тыс. вакансий, что составляет 85,1% к соответствующему периоду 2009 года. К концу июня 2010 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения, зарегистрированного в государственных учреждениях службы занятости населения, на одну заявленную вакансию (коэффициент напряженности рынка труда) составила 2,5 человека против 2,7 на 1 июля 2009 г.

Динамика числа незанятых граждан, состоящих на учете 
в службах занятости, и потребности организаций в работниках, тыс.человек

(на конец месяца)
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Число незанятых граждан, состоящих на учете в службах занятости 

Потребность организаций в работниках, заявленная в службах занятости


 Значительная доля поступивших вакансий предполагает неквалифицированный труд по профессиям, не требующим специального образования: разнорабочий, подсобный рабочий, грузчик, сторож. Некоторый спрос наблюдается на водителей, менеджеров, бухгалтеров, поваров.
В рамках Ведомственной целевой программы содействия занятости населения Чувашской Республики на 2007-2010 годы центрами занятости населения республики в январе-июне 2010 года трудоустроено 26,0 тыс. человек  (116,6% к уровню января-июня 2009 года), в том числе количество направленных на общественные работы увеличилось на 20,2%, трудоустроенных безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, - на 3,3%, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования – на 14,6%. На профессиональное обучение направлено 3,2 тыс.безработных граждан, что в 1,8 раза больше, чем за аналогичный период 2009 года. Услуги по профессиональной ориентации получили 72,1 тыс. человек, что составляет 100,4% к январю-июню 2009 года.  
Проведено 80 ярмарок вакансий, по итогам которых трудоустроено 1421 человек.

В январе-июне 2010 г. на сезонные и вахтово-экспедиционные работы в восемь регионов России (Московскую, Волгоградскую, Воронежскую, Нижегородскую области, Краснодарский край, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республику Саха (Якутия) и Амурскую область) направлены 588 человек, из которых 117 безработных граждан, зарегистрированных в центрах занятости населения.

Принимаемые меры. Стабилизации ситуации на рынке труда республики способствуют дополнительные меры в сфере занятости населения, реализуемые в рамках Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год  и Республиканской целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики (за счет возвращенных остатков неиспользованных средств субсидии 2009 года).

В реализации мероприятий Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год участвуют все градообразующие и социально значимые организации республики, бюджетные учреждения Чувашской Республики и муниципальных образований, другие организации промышленного, топливно-энергетического, строительного, агропромышленного комплексов, жилищно-коммунального хозяйства, работники которых находятся под угрозой увольнения.
По информации Государственной службы занятости населения Чувашской Республики в январе-июне 2010 года в реализации указанной программы приняли участие 31,9 тыс. работников, в том числе:

на опережающее профессиональное обучение в соответствии с 329 заключенными договорами направлено 2,3 тыс.работника, находящихся под угрозой увольнения. Обучением охвачены работники 74 организаций республики (ОАО «Промтрактор», ОАО «Алатырский механический завод»,  ОАО «Шумерлинский завод специализированных автомобилей», Федеральное государственное унитарное предприятие «Чебоксарское производственное объединение им. В.И.Чапаева», ОАО «ЖБК-1», СПК «Атал» Чебоксарского района, ОАО «Канашский завод резцов», ОАО «ЧАЗ», МУП «Кирский лесокомбинат», ОАО «Техмашхолдинг»  и др.). Обучение проводится по следующим специальностям: электрогазосварщик, метролог,  токарь, шлифовщик, оператор станков с ЧПУ, водитель ДОПОГ, безопасность дорожного движения, слесарь по ремонту газового оборудования, машинист автокрана, стропальщик, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, вальщик леса, матрос, WEB-дизайнер  и  др.;

на временные рабочие места в соответствии с 363 договорами трудоустроено 26,7 тыс. работников, находящихся под угрозой увольнения; 
под руководством 225 опытных наставников на стажировку в целях приобретения опыта работы по полученной профессии, специальности направлено 533 выпускников учебных заведений профессионального образования; 

финансовую помощь в виде единовременной субсидии на организацию собственного дела получили  2,1 тыс. человек;

на специально оборудованные рабочие места в организациях республики трудоустроено 9 инвалидов, имеющих показания к трудовой деятельности. Всего заключено 30 договоров о создании 52 рабочих мест для трудоустройства инвалидов.  
Динамика численности безработных, зарегистрированных 
в государственных  учреждениях службы занятости населения
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Учитывая, что вышеназванные программы носят кратковременный характер, в Чувашии ведется активная планомерная работа по диверсификации экономики и рисков  градообразующих предприятий республики, поддержке малого и среднего предпринимательства, стимулированию инвестиционной  активности.  

В 2009 году начата реализация проекта по строительству нового завода ООО «Керамика» по производству акриловых ванн, строительству склада готовой продукции и логистического комплекса в г. Новочебоксарск, который относится к монопрофильным городам республики. Уже в текущем  году компания «ROCA Group» планирует завершить строительство завода по производству акриловых ванн и акриловых ванн с системой гидромассажа площадью 3600 кв.м и логистического центра площадью 5700 кв.м, который будет служить базой для отгрузки продукции под маркой «Сантек». Данный проект предусматривает инвестиции в размере 12 млн. евро, и создание 53 новых рабочих мест. 

Одновременно на территории г.Новочебоксарска начаты работы по созданию производства тонкопленочных фотоэлектрических преобразователей, в реализации которого участвуют Госкорпорация «Роснанотех» и Группа компаний «Ренова».  Реализация проекта позволит создать около 300 рабочих мест. 
Предусмотренное комплексным планом инвестиционного развития г.Новочебоксарска  создание территории опережающего развития  позволит организовать высокотехнологичное производство сверхчистых газов, поликристаллического кремния, перекиси водорода, продукции фосфорной химии – глифосата, пропиленгликоля, силиконовых имульсий, алмазной проволоки, рулонных энергосберегающих материалов на основе нанопокрытий для утепления окон и обеспечить создание более 1200 новых рабочих мест.  Кроме перечисленных производств, формирование  территории опережающего развития будет стимулировать развитие малого бизнеса и сопутствующих производств, что позволит обеспечить рабочими местами еще около 500 человек.

По прогнозным оценкам во втором полугодии 2010 года ожидается увеличение объемов производства в промышленности, и как следствие, увеличение занятости населения, за счет:

выполнения предприятиями республики гособоронзаказов (ФГУП «ЧПО им. В.И. Чапаева», ОАО «ШЗСА», ОАО «КАФ», ОАО «ЭЛАРА» и др.);

увеличения объемов производства тракторной техники (в 2010 году объем производства ОАО «Промтрактор» должен составить 600 тракторов на сумму 4,4 млрд. рублей); 

завершения реализации крупных инвестиционных проектов.

В июне 2010 г. состоялся опытно-промышленный запуск в тестовом режиме вагоностроительного завода на ЗАО «Промтрактор-Вагон» (создано 1025 новых рабочих мест).

В целом по республике ожидается, что в 2010 году на предприятиях промышленности за счет реализации инвестиционных проектов будет создано 1822 новых рабочих места.

Справочно:

- ОАО «КАФ» реализует проект «Организация производства импортозамещающих прицепов и полуприцепов специального и гражданского назначения».  Планируется создание новых 200 рабочих мест. 

- ОАО «ШЗСА» реализует проект Производство масляных и сухих (литых) распределительных трансформаторов.  К 2012 году планируется создание новых 300 рабочих мест (в том числе: 100 чел. переквалифицируются из существующих работников и 200 чел. привлекутся с рынка труда), в том числе в 2010 г. – 106 рабочих мест;

 - ОАО «Химпром» реализует ряд инвестиционных проектов, которыми предусмотрено создание 121 рабочего места.

- ЗАО «Ренова Оргсинтез» реализует проект «Строительство завода по производству солнечных модулей на основе технологии «тонких пленок». В 2010-2011гг. планируется создание 300 новых рабочих мест.

 - ОАО «Перкарбонат» реализует проект «Увеличение мощности производства перкарбоната натрия с 33 до 36 тонн».  В 2010 г. планируется создание новых – 15 рабочих мест.

- ООО «Керамика» осваивает строительство завода по производству акрилолвых ванн и логистического центра компании. В 2010 году планируется создание новых - 25 рабочих места;

- ЗАО «ЧП «Сеспель» реализует проект «Освоение нового евровагона для перевозки сыпучих грузов». В 2010 г. уже создано 30 новых рабочих места.

За 2010 год планируется ввести 39 объектов сферы потребительского рынка, в том числе завершение строительства торгово-развлекательного центра «Каскад» (будет создано около 850 рабочих мест). 
В январе-июне 2010 г. создано 635 новых рабочих мест на 16 уже введенных объектах потребительского рынка, в том числе в: Шумерлинском районе – 6, Порецком – 12, Урмарском – 23, Моргаушском – 5, Комсомольском – 2, Чебоксарском – 2, Цивильском – 10, Батыревском – 20, г.Новочебоксарске – 299, г.Чебоксары - 256. В районах и городах республики ожидается завершение еще 25 ранее начатых объектов в сфере потребительского рынка, что позволит обеспечить создание еще 300 рабочих мест.

Продолжается оказание государственной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса. За январь-июнь 2010 г. за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики выданы микрозаймы 51 субъекту малого и среднего предпринимательства на общую сумму 37,7 млн. рублей. Общая сумма поддержки восьми начинающим субъектам малого предпринимательства за январь-июнь 2010 г. составляет 2400,0 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. В соответствии с бизнес-проектами будет создано 46 рабочих мест. В настоящее время оформляются соглашения с 12 субъектами малого предпринимательства по предоставлению гранта на создание собственного бизнеса за счет средств, поступивших в бюджет Чувашской Республики из федерального бюджета на общую сумму 3600,0 тыс. рублей. В соответствии с бизнес-проектами будет создано 70 рабочих мест. В целом ожидается, что за счет реализации республиканской программы по поддержке предпринимательства будет сохранено и создано около 1050 рабочих мест.

В целях снижения негативного воздействия финансового кризиса на социально - экономическое развитие монопрофильных городов республики администрациями гг. Алатырь, Канаш, Мариинский Посад, Новочебоксарск, Шумерля и Ядрин разработаны комплексные инвестиционные планы социально-экономического развития на 2010-2012 гг. и на период до 2020 г. Реализация комплексных инвестиционных планов позволит уже в текущем году обеспечить создание не менее 5893 рабочих мест, в том числе 1927 постоянных рабочих мест. 

В целях упрощения процедур получения гражданами и юридическими лицами массовых общественно значимых государственных (муниципальных) услуг за счет реализации принципа «одного окна» и сокращение сроков их предоставления в июне 2010 г. в г. Чебоксары открылся многофункционального центр предоставления государственных и муниципальных услуг (создано 35 новых рабочих мест).

Реализация Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год и принимаемые в республике стабилизационные антикризисные меры способствует снижению напряженности на рынке труда.
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