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Региональная модель развития сельскохозяйственных районов Чувашской Республики
Чувашско-Баварское партнерство и сотрудничество
EUROPEAID / 119860/C/SV/multi
Проект финансируется Европейским Союзом в рамках программ ЕС для Российской Федерации
Партнеры проекта: Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики, Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики и Баварское Министерство продовольствия, сельского и лесного хозяйства
Проектная информация для руководителей сельхозпредприятий 
в Чувашской Республике 

Уважаемые директора и руководители сельхозпредприятий Чувашской Республики,
Чувашия благодаря своему географическому положению и экономическому развитию имеет огромный потенциал для представления себя в качестве «Био-региона» широкому потребительскому рынку России. В будущем маркировка «Чувашия гарантирует качество Био» может обеспечивать качество экологически чистых продуктов от начала производства продукта до потребителя. Экологически чистые продукты питания, маркированные знаком «Био» будут легко и быстро узнаваемы. Маркировка «Чувашия гарантирует качество Био» подразумевает экологическое производство, щадящую переработку и региональное происхождение продукта. Регулярный контроль и постоянное соблюдение норм должны гарантировать качество продуктов и доверие потребителей.
В рамках выше названного проекта в процессе исследования необходимо определить, какие правовые и институциональные условия необходимо создать, какие экономические преимущества и риски имеет данный проект, что необходимо для различных этапов производства экологически чистых продуктов от переработки до этапа торговли для того, чтобы чувашские экологически чистые продукты были успешны на потребительском рынке.
Баварское Министерство продовольствия, сельского и лесного хозяйства, а также баварские фирмы и союзы смогут внести ценный вклад в рамках данного проекта. Бавария занимает лидирующую позицию в Германии в области органического сельского хозяйства, а также имеет уникальное ноу-хау при создании федерального знака «Био». Эксперты из Баварии будут участвовать в проекте на всех этапах его реализации. Европейский Союз оказывает финансовую поддержку данному проекту, так как он сможет внести вклад в развитие сотрудничества между регионами Российской Федерации и регионами Европейского Союза, а также даст значительные возможности для развития сельских регионов Чувашской Республики.

Важным направлением проекта является производство экологически чистых продуктов питания («Органическое сельское хозяйство» или «Био фермерство»). Переход традиционных сельхозпредприятий на новый вид производства требует соблюдения определенных правил и законов. Целью перехода на новый вид производства является постоянное улучшение экономических показателей хозяйственной деятельности предприятия.
Определить общую рентабельность реорганизации предприятия на органический вид производства получиться, так как все зависит от условий отдельных сельхозпредприятий.
Для проведения исследования в рамках данного проекта нам необходимо найти примерно десять заинтересованных «пилотных» сельхозпредприятий в Чувашской Республике, где возможно на практике проанализировать успешные модели перехода от классического к органическому сельскому хозяйству. Данное исследование будет представлять собой исключительно калькуляционный анализ, основанный на предположении, и будет проводиться в несколько этапов:

Этап 1: 
Производственно-экономический анализ реального состояния предприятия экспертами проекта. 

Этап 2: 
Разработка индивидуальных рекомендаций  для перехода на органический вид производства (при поддержке баварских экспертов). 

Этап 3: 
Схематическое планирование производственно-экономической ситуации после перехода на органический способ производства (различные предположения).
Этап 4: 
Принятие решений по ценообразованию на экологически чистые продукты питания, а также по необходимой государственной поддержке на этапе перехода от традиционного на органический способ производства  (а также после реорганизации).
Этап 5: 
Ориентирование на фактическую рыночною ситуацию и оценка  производственно-экономических  возможностей 

Если Вы заинтересованы принять участие в проекте в качестве пилотных сельхозпредприятий, то зарегистрируйтесь, пожалуйста, до 31 января 2010 года в
Отделе развития внешних связей Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики: 

Aдрес: Президентский бульвар,10  
Контактные лица: Михайлова Елена Геннадьевна, Иванова Екатерина Юрьевна,

Тел.: (8352) 62-06-49, тел./факс: (8352) 62-13-37
E-Mail: economy43@cap.ru,  economy25@cap.ru 

Просьба указать следующие сведения:

1. Назовите, пожалуйста, основные причины вашей заинтересованности.
2. Укажите, имеете ли Вы предварительные знания об органическом способе ведения сельского хозяйства (в Российской Федерации или в мире).

3. Укажите основные данные Вашего предприятия (территория, посевные площади, урожайность, количество голов, удой/привес, объем и вид инвестиций за последние пять лет, другая существенная информация, например, собственный перерабатывающий цех).
4. Укажите контактное лицо Вашего предприятия (в случае, если Вы лично не сможете быть контактным лицом).
В начале февраля 2010 года эксперты проекта совместно с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики и Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики выберут среди полученных анкет примерно десять «пилотных» предприятий и начнут с производственно-экономического анализа.
Если Вы не заинтересованы принять участие в проекте в качестве «пилотного» сельхозпредприятия, но хотели бы регулярно получать информацию о результатах проекта, то просим Вас прислать нам электронное сообщение с указанием названия Вашего предприятия с ссылкой « Информация по Био» (на электронный адрес: economy43@cap.ru, economy25@cap.ru).
Благодарим Вас за проявленный интерес! 
С уважением,
Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики
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