О Республике Беларусь

Респу́блика Белару́сь (белор. Рэспубліка Беларусь) — государство в Восточной Европе, до 1991 года — Белорусская Советская Социалистическая Республика.

С 2 апреля 1997 — член Союза России и Белоруссии. Страна является членом-учредителем ООН, СНГ, ОДКБ, ЕврАзЭСа, а также членом других международных объединений.

Граничит с Россией на востоке и севере, Литвой и Латвией на севере и северо-западе, Польшей на западе, Украиной на юге.

Белоруссию называют страной озёр — в республике их около 11 тысяч. Больше всего озёр на севере и северо-западе. Леса занимают около 2/5 территории страны. Здесь сравнительно мало крупных лесных массивов (два крупнейших — Беловежская и Налибокская пущи), но нет и безлесных районов. В основном в Белоруссии равнинный рельеф, кое-где есть возвышенности, имеются также и низины; колебания высот на территории страны незначительны. Описывая рельеф Белоруссии, нельзя не сказать про замечательные болота, которые являются уникальной экосистемой. На территории этих болот проживают очень много видов птиц и животных, занесённых в красную книгу. К сожалению, в советский период много болот было осушено с целью увеличения количества пашен. Больших результатов это не принесло: как оказалось, не на всех болотах приживались разные виды сельскохозяйственных культур. В большинстве своём, как потом признало правительство, большой нужды в этом не было, а потерянную природу уже не восстановить.

Административное деление
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Административное деление Белоруссии (нажмите на фрагмент для перехода к статье)

Белоруссия включает в себя 6 областей (Брестская область, Гомельская область, Гродненская область, Могилёвская область, Минская область, Витебская область) и 1 город республиканского подчинения (Минск).

Исполнительная власть
Президент Республики Беларусь — глава государства.

Президентом Республики Беларусь является А. Г. Лукашенко, впервые избранный на этот пост в 1994 году.

Законодательная власть
Законодательный орган Республики Беларусь — двухпалатное Национальное собрание.

Верхняя палата — Совет Республики (64 места). 56 депутатов избираются региональными органами законодательной власти, 8 назначаются президентом.

Нижняя палата — Палата представителей (110 мест). Депутаты избираются по мажоритарной системе в одномандатных округах. Срок полномочий депутатов — 4 года.

Председатель Совета Республики — Геннадий Новицкий.

Спикер Палаты представителей — Вадим Попов.

Экономика
Основные отрасли экономики Белоруссии — машиностроение и металлообработка, химическая и нефтехимическая промышленность, электроэнергетика, легкая и пищевая, лесная и деревообрабатывающая промышленность.

Белоруссия — крупный экспортёр грузовых автомобилей (МАЗ, БелАЗ), тракторов (Беларус), дорожно-строительной и коммунальной техники (Амкодор), телевизоров (Горизонт), холодильников (Атлант), химических волокон и нитей (Полимир), калийных удобрений (Беларуськалий), продукции текстильной и легкой промышленности.

По данным Минстата рост ВВП Белоруссии в 2006 г. достиг 9,9 %, инфляция составила 6,6 %, рост промышленного производства 11,3 %[5], рост инвестиций в основной капитал — 31,4 %[6]. Валовой продукт на душу населения (по паритету покупательной способности) составил 7800 долларов[7].

По мнению экспертов, значительный экономический рост республики в 2004—2006 связан в первую очередь с особенностями экономических реформ 1990-х и особыми отношениями с Россией.

В Белоруссии после обретения независимости не проводилось широкомасштабной приватизации крупных промышленных предприятий. При их акционировании акции в основном остались в собственности государства. Государственные предприятия продолжают играть доминирующую роль — на них приходится не менее 75 % ВВП. Наиболее крупные — производственные объединения «Белнефтехим» (объединяет Мозырский и Новополоцкий НПЗ, «Беларуськалий», «Гродноазот», обеспечивая до половины экспортной выручки Белоруссии), «Белэнерго», «Белтрансгаз». Структура промышленного производства была в основном сохранена.

Социальная и экономическая стабильность обеспечиваются доступом на российский рынок и получением энергоресурсов по ценам ниже мировых. В то же время белорусская экономика в основном сохранила хозяйственные связи с российскими предприятиями и значительный промышленный экспорт в Россию. В Россию, в частности, поступает 60-70 % всего экспорта средств транспорта, машин и оборудования из Белоруссии. В 2005 г. на Россию пришлось $5,7 млрд из $15,9 млрд белорусского экспорта.

Белоруссия практически полностью зависит от внешних поставок энергоносителей. В то же время она располагает двумя нефтеперерабатывающими заводами, построенными в советские времена, — Мозырским и Новополоцким. Производственные мощности были частично модернизированы с учётом требований европейского рынка. Одновременно происходило постепенное увеличение объёмов нефтепереработки (с 12 млн т в 2001 г. до 20 млн т в 2006 г.) и соответствующий рост экспорта нефтепродуктов (почти в 5 раз с 2002 по 2006 гг., когда он составил $7,5 млрд).

До конца 2006 года Белоруссия имела возможность закупать нефть в России по внутренним российским ценам и экспортировать нефтепродукты по мировым ценам, что позволяло не только удовлетворять внутренние потребности страны в нефтепродуктах, но и получать значительные доходы. Расходы на газоснабжение частично компенсируются за счёт реэкспорта российского газа. В этой ситуации Белоруссия, не имея собственных нефти и газа, не пострадала, а выиграла от роста мировых цен на энергоносители.

Практически вся белорусская энергетика, а также химия и производство удобрений зависят от российского газа, когда-то получаемого Белоруссией по сниженным ценам. Разница между закупочными ценами и отпускными ценами для промышленных потребителей и населения страны шла в Управление делами президента Республики Беларусь, позволяя выстраивать социальную политику, в частности - строить агрогородки.

