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Арзаманова

Надежда

Геннадьевна

Арзаманова Н.Г.  после окончания  в 1990 г. Московского института прикладной  биотехнологии начала работать на Ядринском маслоделно-сыродельном  заводе  начальником лаборатории. В 1997 году продолжила свою трудовую деятельность на ОАО «Ибресинский  молочный завод»   в качестве  инженера -  технолога. В апреле 1998 году была назначена  на должность  генерального  директора ОАО « Ибресинский  молочный завод». Продолжает работать генеральным директором по настоящее время. 

До  1998 года Ибресинский  молочный завод  являлся  низовым, т.е. все принятое молоко  отгружалось на    крупные  молочные  предприятия. В 1998  году  был  налажен  выпуск  молока  пастеризованного  в полиэтиленовые пакеты. В настоящее время  выпускается  следующая  молочная  продукция: молоко  фасованное 2,5 %  и 3,2 %, сливки питьевые 10 %, молоко топленное, сметана 20 %, ряженка. 

Благодаря  увеличению ассортимента  молочной продукции  завод занял неплохую  позицию среди других предприятий Чувашской Республики. Хорошее качество сырья, техническая оснащенность, профессионализм  и ответственность коллектива позволяют предприятию стабильно выпускать продукцию высокого качества.

