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Голубева

Галина

Георгиевна

Голубева Галина Георгиевна с 1986 работает директором Москакасинского СДК. Москаксинский сельский Дом культуры много лет является одним из лучших по клубной деятельности. Под руководством Голубевой Г.Г. успешно работают кружки художественного творчества и клубы по интересам. 
За время работы Голубева Г.Г. показала себя как хороший организатор, сумевший сплотить вокруг себя интересных и талантливых людей и создать коллектив художественного творчества - ансамбль песни и танца «Шусам», который получил звание народный. Коллектив - постоянный участник межрегиональных и республиканских фестивалей: «Родники России», «Сарпа Савал саврисем», выезжал и за пределы республики. В 2001 году ансамбль представлял район в городе Нижнекамск на празднике чувашской песни, в 2005 году - в Республике Башкортостан на праздновании 300-летия чувашской деревни Дюртюли.
Голубева Г.Г. использует в своей работе разные формы по созданию культурного пространства. Она одна из первых перешла на оказание платных услуг. На заработанные средства приобретается светомузыкальная аппаратура, что позволяет проводить мероприятия на высоком уровне, обновляются сценические костюмы ансамбля, ведутся ремонтные работы - директор большое внимание уделяет укреплению материально-технической базы.
