ПОЛОЖЕНИЕ
 о районном конкурсе на лучшее украшение игровой веранды «Все лучшее – детям» среди дошкольных образовательных учреждений
1. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Районный конкурс на лучшее украшение игровой веранды «Все лучшее –детям» среди дошкольных образовательных учреждений проводится в рамках празднования Дня города в Московском районе г. Чебоксары.
2. ЗАДАЧИ
· организация культурного досуга детей;
· развитие художественно-эстетических качеств у подрастающего поколения;
· выявление творческих способностей в оформлении игровой веранды;
· повышение уровня культурно-нравственного воспитания подрастающего поколения города.
3. УЧАСТНИКИ
В районном конкурсе могут принять участие дошкольные образовательные учреждения, представители органов территориального общественного самоуправления, а так же все желающие жители Московского района г. Чебоксары.
4. СОДЕРЖАНИЕ
Игровые веранды заранее оформляются участниками конкурса из живых цветов, другого природного материала и оформляются соответственно ниже изложенным требованиям.
Оформленная веранда должна содержать:
1) национальный колорит;
2) эстетику внешнего вида;
3) художественную идею, связанную с народными сказками;
4) яркость, красочность, оригинальность и декоративность исполнения.
5. ДАТА, ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Финал конкурса на лучшее украшение игровой веранды «Все лучшее – детям» будет проходить 15 августа 2012 года с 09.00 до 17.00 (с выездом на место).
6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
Оценивать оформленные работы будут как официальные лица, так и независимое жюри – жители города (случайные прохожие, группы поддержки и т.д.). Составу жюри предстоит проголосовать за понравившуюся веранду, после чего состоится подведение итогов по номинациям и награждение победителей конкурса дипломами и ценными подарками в Большом зале администрации Московского района г. Чебоксары.
7. СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК

Для участия в районном конкурсе на лучшее украшение игровой веранды «Все лучшее – детям» среди дошкольных образовательных учреждений необходимо в срок до 01 августа 2012 года подать заявку с указанием названия учреждения в администрацию Московского района г. Чебоксары по электронным адресам: org1@mosk.cap.ru, kult@mosk.cap.ru. Тел. 23-52-17 – Прохорова Надежда Вячеславовна – главный специалист-эксперт по культуре. 23-52-03, 23-52-01 – Евдокимов Александр Петрович – начальник отдела по взаимодействию с общественными объединениями и организационной работы.
