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	Слайд № 1
	ДОКЛАД
главы администрации Московского района г. Чебоксары

«Итоги работы администрации Московского района г.Чебоксары за 2012 год и основные задачи на 2013 год»



	Слайд № 2
	Баннер Послание Главы Чувашии
«Трудиться на благо родного края, жить по закону и по совести»


Уважаемые коллеги!

Ежегодно мы выступаем перед общественностью с отчетом о работе за истекший 
годовой период.

«Социальное самочувствие населения во многом зависит от эффективного исполнения муниципалитетами своих полномочий» - подчеркнул Михаил Васильевич Игнатьев – Глава Чувашской Республики – в своем Послании Государственному Совету 14 февраля 2013 г.

Прошедший год для России, Чувашии, чебоксарцев был насыщен событиями. 

Назову наиболее значимые:
· в марте 2012 года Владимир Владимирович Путин был избран Президентом Российской Федерации 
Слайд № 3
· им был подписан Указ о праздновании 550-летия основания Чебоксар и 100-летия образования Чувашской автономии с выделением 25,8 млрд. руб.
· впервые за последние 20 лет среди населения уровень рождаемости превысил уровень смертности

благодаря работе различных программ по предоставлению жилья населению, в 2012 году 318 «москвичей» улучшили свои жилищные условия, из них 210 по «Молодой семье»/

Слайд № 4
В Московском районе г. Чебоксары проживает самое большое количество горожан– более 187  тысяч  человек.

Слайд № 5
Из них более 40 тыс. несовершеннолетних детей.

Краткая характеристика расположенных в районе  объектов отражена на слайдах 
Слайд № 6
Слайд № 7 
Слайд № 8 
Слайд № 9
В своей работе с населением администрация постоянно обращается за помощью к трудовым коллективам. Так,  благодаря нашей совместной работе, политическая активность на Президентских выборах 4 марта 2012 года в районе была на уровне 70%, в то время как в России 65 %. 
Стало уже доброй традицией принимать совместные планы работы между администрацией и хозяйствующими субъектами района на календарный год.  Если в прошлом году мы подписали один план, то сегодня уже 3:  с ОАО «Научно-производственным комплексом «ЭЛАРА»  им.Г.А.Ильенко второй раз, впервые с ОАО «Чебоксарским ПО им. В.И.Чапаева», с ЗАО «ТУС».

Вопросы местного значения и отдельные государственные полномочия, делегированные  нам, реализуют 54 муниципальных  служащих.  
Слайд №10
В администрации района ведется планомерная работа по эффективному функционированию системы менеджмента качества. По итогам внутренних и внешних инспекционных аудитов в 2012 году работа признана соответствующей требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008 и оценена на высоком уровне. 

· В 2012 году продолжили работать и были созданы ряд общественных структур в рамках становления гражданского общества и совместной работы населения и исполнительной власти. Это :  Органы территориального общественного самоуправления; 
Слайд №11
·  Комиссии по профилактике правонарушений, антинаркотическая и антитеррористическая при главе района;

· Комиссия по оказанию помощи лицам, вернувшимся из мест лишения свободы при заместителе главы; 
Слайд №12
· Молодежное правительство при администрации Московского района;

· Попечительский совет при отделе охраны детства 
Слайд №13
· Координационный совет при главе администрации по вопросам ЖКХ;

· Советы многоквартирных домов; 
Слайд №14
· Совет отцов при администрации района;

· Отряд студентов – волонтеров при комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Слайд №15
Вся деятельность была направлена на «повышение уровня и качества жизни населения». 
Одна из наших главных задач – содержание жилого фонда.

В 2012 году продолжился капитальный ремонт домов за счет средств бюджетов всех уровней. 
Слайд №16
Примечательно, что в 2013 году эта работа будет продолжена. 
К сожалению, не так быстро реализуется программа «Лифты». 
Слайд №17
Продолжаем устанавливать игровые формы во дворах. 
Слайд №18
Ремонтируем асфальтовые покрытия дорог, тротуаров и проездов. 

Слайд №19

Произведен капитальный ремонт магистральных дорог по ул.Эльгера, ул.Фруктовая, пр.М.Горького. Произведены  работы по укладке крошки и щебня на дорогах улиц частного сектора.
Слайд №20
Проблема всего города - парковки.
Данный вопрос решается и с участием автовладельцев. Так, в истекшем году 17  парковок выполнено за счет средств бюджета и 13 гостевых парковок за счет средств автолюбителей, план в 2013 году еще 19. 

В рамках 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, управляющими компаниями выполнен косметический ремонт и замена инженерных  коммуникаций в 17 квартирах, в 2011 году – в 7.
В  2012 г. на территории района:

· введено в эксплуатацию 15 многоквартирных домов (микрорайон «Радужный», «Университетский», «Волжский-2», «Волжский-3»); 
· открыты 2 детских сада; 
· и начато строительство еще одного по ул.Гражданская, 101. 
Слайд № 21
Второй год подряд Московский район держит пальму первенства в городском конкурсе «Лучшее озеленение и благоустройство». Первые места были присуждены  ОАО «НПК» «ЭЛАРА» им.Г.Ильенко и БУ ЧР «Республиканская клиническая больница»  Минздравсоцразвития ЧР. 
Вместе с тем, на нарушителей установленных правил благоустройства и санитарного содержания района составляются протоколы. 
Слайд № 22
15 сентября  2012 г. в рамках  Всероссийской экологической акции «Сделаем вместе»  около 400 студентов ВУЗов и ССУЗов Московского района очистили  от мусора территорию Берендеевского леса и лесопосадки в микрорайоне «Байконур». 
	Слайд № 23
	Экологическая акция «Сделаем вместе»


2013 год объявлен в России «Годом окружающей среды» и мы очень надеемся на то, что вы примете самое активное участие в предстоящих экологических мероприятиях по посадке деревьев и кустарников. 
Большая работа была проведена по очистке территории: 
Слайд № 24
Слайд № 25
Слайд № 26
Слайд № 27
Хочу еще раз напомнить о том, что сейчас готовятся документы на участие г.Чебоксары  во Всероссийском конкурсе на «Самый благоустроенный город России». Результат будет зависеть  от наших совместных усилий.

Сегодня нам вместе с вами предстоит большая работа по инвентаризации земельных участков закрепленних за домами. 
****
Задачами, возложенными на администрацию района, в направлении улучшения жилищных условий населения являются полное исполнение действующих жилищных программ всех уровней, привлечение к участию в программах большого количества нуждающихся.

В прошедшем 2012 году  почти полностью реализован Указ Президента Российской Федерации от 2009 года об обеспечении жильем участников, инвалидов и вдов Великой Отечественной войны. Всего за последние три года выданы сертификаты на покупку жилья 181 ветерану. 

В 2013 году планируется выдача сертификатов еще 13 ветеранам. 
Слайд № 28
Впервые в 2012 году в соответствии с указанием Президента Российской Федерации о вручении персональных поздравлений Президента России В.В.Путина ветеранам Великой Отечественной войны с юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия, было организовано поздравление 57 ветеранам. 
Слайд № 29
Многие молодые семьи района за последнее десятилетие приняли участие в программах поддержки молодых семей в улучшении жилищных условий. 
В республиканской программе приняли участие 900 семей, из них семей Московского района г.Чебоксары – 142.Также изъявили желание на участие в программе еще 800 семей. 
Слайд № 30
По федеральной молодежной программе справили новоселье 237 молодых супругов. 
Планово происходит освобождение жилищного фонда Московского района от ветхих и аварийных домов. В 2012 году переселены 26 семей из ветхих жилых домов. 
Слайд № 31
Очередники Московского района получают жилые помещения государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования. Всего очередникам Московского района за прошедшие годы предоставлено 391 жилое помещение. В 2012 году справили новоселье 60 семей. Предоставляется жилье многодетным семьям. 
Слайд № 32
Для обеспечения жильем в администрации района состоят на учете 252 сироты. Из них к концу 2012 года достигли совершеннолетия 39 детей, они имеют право на получение жилого помещения во внеочередном порядке. Жилье планируется им предоставить в 2013 году. В прошлом году  в новостройках получили  отдельные квартиры 14 сирот. 
****

В Московском районе г.Чебоксары действуют 742 предприятия торговли и питания. В 2012 году в районе открылось 37 магазинов и кафе.     
Слайд № 33
Большая работа проводится по обеспечению горожан качественной и дешевой продукцией местного производства. С этой целью были проведены ярмарки  «Весна-2012» и «Дары осени-2012».

 Было привлечено более 150 предприятий потребкооперации и фермерских хозяйств, реализовано около 250 тонн картофеля и овощей. Во время проведения «Дары осени-2012» по просьбе жителей распродажа сельхозпродукции осуществлялась не только на специально отведенных для этого местах, но и на дворовых территориях. 
Слайд № 34
Сектором торговли проинвентаризированы  93 предприятия розничной торговли, расположенных возле образовательных учреждений,  на предмет  запрещения реализации сигарет. В итоге в 29 предприятиях торговли прекращена реализация табачных изделий.
С целью упорядочивания нестационарной мелкорозничной сети, а также улучшения внешнего облика района проведена большая работа по инвентаризации киосков, павильонов и тонаров. В результате инвентаризации выявлено и демонтировано 16 объектов, установленных незаконным путем. 
Слайд № 35
На постоянном контроле находится состояние внешнего вида предприятий торговли (прилегающих территорий, фасадов, витрин, вывесок, контейнерных площадок). Всего за 2012 год было выявлено 151 нарушение Правил благоустройства,  переоборудовано около 300 площадок для  сбора твердых бытовых отходов.  Надеемся, что ряд магазинов торговых сетей «Магнит» и «Сахарок», а также  торговые дома «Олдим» и «Аврора» в ближайшее время приведут прилегающие к торговым предприятиям территории в порядок. Хочется отметить работу по благоустройству прилегающей территории ТЦ «Москва» и ТД «Новинка», магазинов торговой сети «Шубинский». 
Слайд № 36
****
Государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния  выполняет отдел ЗАГС.  
Отдел ЗАГС ведет работу по формированию единой системы учета записей актов гражданского состояния «Электронный ЗАГС». 

В 2012 году им зарегистрирован максимальный пик рождаемости:  3112 новорожденных, что на 305 детей больше, чем в 2011 году.
Слайд № 37
81% родителей  родившихся детей, состоят в зарегистрированном браке.  

Четвертыми в семьях стали 29 детей,  пятыми - 11, шестыми - 3, седьмыми – 2, восьмыми – 3. В двух семьях появился 9 ребёнок. 
Слайд № 38
Количество разводов в районе за 2012 год остается на уровне прошлого года – 794. Основная причина – нет взаимопонимания. 
Считаю, что учить быть мужем и женой, матерью и отцом нужно уже со школьной скамьи.

****
Слайд № 39
Семья - естественная среда обитания ребенка. 

Сегодня на учете и контроле отдела охраны детства состоят 262 ребенка из категории  детей - сирот и детей, оставшихся без родительского попечения.

За 2012 год специалистами отдела выявлен 61 ребенок, из них 85,2% устроены в полноценные и достойные семьи. 
Слайд № 40
В Московском районе действует 19 приемных семей (больше всех из районов города Чебоксары), в которых воспитываются  26  детей-сирот. 
Слайд № 41
Родители-воспитатели стараются поддержать друг друга, делятся своим опытом, радостями и проблемами в клубе «Приемная семья - теплый дом», руководимый Христодуловой Лидией Викторовной, который действует в районе вот уже девятый  год. Недавно приемную семью Суворовых (20 приемных детей) посетила депутат Государственной Думы РФ Алена Аршинова. Ряд вопросов, поставленных родителями и требующих изменений  федерального законодательства, взяты ею на контроль. 

Доброй традицией для жителей района является проведение акции «На каникулы в семью», благодаря которой в течение 2012 года 17 воспитанников детских домов и интернатов провели каникулы в семейном кругу. Сейчас в республике возобновляется проект «Совместный день рождения».  А на только, что прошедшем заседании Совета отцов было решено пригласить детей из Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Московского района г.Чебоксары на выходной день в семью. Призываем неравнодушных присоединяться !
Вместе с тем  у нас идет рост количества родителей, лишенных родительских прав.  За отчетный период 52 родителя лишены  родительских прав в отношении 54 детей.  Это на 3,2 %  больше, чем в 2011 году. Конечно, большая часть детей устраивается в семьи- 85%, но что делать с 14-15летними? Почему раньше ни школа, ни соседи не били тревогу о неблагополучии? 
Слайд № 42
Для примера могу сказать, что в Батыревском районе Чувашии нет ни одного ребенка-сироты. Все дети в семьях. 
Слайд № 43
Благодаря тесному сотрудничеству администрации, Президентского перинатального центра, Центра реабилитации несовершеннолетних Московского района по профилактической работе с молодыми мамами, решившими отказаться от своих малышей в родительных домах, количество отказных детей в 2012 году значительно уменьшилось, а большая их часть усыновлена и взята под опеку. Это 85 % от общего количества. В дальнейшем эта работа  будет продолжена. 
Слайд № 44
Слайд № 45
На сайте администрации Московского района города Чебоксары на протяжении многих лет продуктивно работает баннер «Найди меня, мама», куда помещается информация о детях, нуждающихся в устройстве. За 2012 год  размещено 30 информаций.  В итоге, 11 детей, оставшихся без попечения родителей, устроены под опеку (попечительство) в другие районы республики. Слайд № 46
Активным инструментом в выявлении детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, является телефон  «Горячей линии», на который вот уже в течение 9 лет поступают сообщения от врачей, учителей, неравнодушных соседей, узнавших о неблагополучии в семьях. 
Только в 2012 году на телефон «Горячая линия» поступило 31 сообщение о детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. С  каждым из них была проведена индивидуальная работа. Слайд № 47
Наиболее сложные семейные конфликты рассматриваются Попечительским советом при отделе охраны детства. Наша цель – сохранение кровной семьи. 
Уважаемые, коллеги!
Приглашайте наших специалистов в трудовые коллективы. Возможно, что в ходе знакомства с ситуацией, и вы сможете помочь детям.

На сегодняшний день на учете и контроле отдела состоит 80 семей группы риска, в которых воспитывается 108 детей. С каждой семьей проводится индивидуальная профилактическая работа. В целях мониторинга ситуации  семейного неблагополучия еженедельно проводятся рейды по семьям группы риска и семьям, где дети находятся в социально - опасном положении. Слайд № 48
В 2012 году сотрудники отдела приняли участие в  672  судебных заседаниях.

Конечно, большая часть принятых решений в пользу детей. 
Слайд № 49
По-прежнему, основной причиной сиротства детей является асоциальное поведение родителей.


Традиционно, каждый год, в районе  проходят мероприятия для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: «От сердца к сердцу», организованные для выпускников школ района. Приглашаем к участию. 
****

Недобросовестные родители, дети, вступившие в конфликт с законом – это контингент комиссии по делам  несовершеннолетних и защите их прав. 
Слайд № 50
В  2012 году в соответствии с  Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Московского района г.Чебоксары в пределах своей компетенции координировала и проводила работу с детьми и семьями группы риска. 

Результатом является снижение уровня преступности среди несовершеннолетних: 
Слайд № 51
С целью реализации Закона Чувашской Республики «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» впервые в республике проводился конкурс «Лучший общественный воспитатель года», где от Московского района – единственного района города Чебоксары - участвовало 10 общественных воспитателей. Победителем среди 26 республиканских участников стал Николай Медяев -  председатель ТОС «Миттовский»,  помощник депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов Валерия Михайловича Антонова. 
Слайд № 52
Продолжена работа по внедрению восстановительной медиации в форме служб примирения в работу с несовершеннолетними. Нужно отметить положительную работу служб примирения в школах №7, 18, 29, 39, 54, 61, социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Московского района г.Чебоксары, Центре дополнительного образования № 2 Московского района г.Чебоксары. Руководит процессом Центр  медико-психолого-педагогического сопровождения «Развитие».  

Впервые в 2012 году 4 подростка медиатора Московского района г.Чебоксары  прошли оздоровление  в  профильной  смене «юный медиатор» на базе загородного оздоровительного лагеря  «Белые камни» . 

Решением Кабинета министров Чувашии службы примирения  с 2013 года  должны  работать во всех школах.
     Мы единственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, где с 2007 года работает специалист пробации. Специалистом по пробации осуществляется социальное сопровождение 29 несовершеннолетних, совершивших уголовно-наказуемые деяния или оказавшихся жертвой преступлений. 

С  2010 года ведется регулярная  работа со следствием, органами дознания, судом. Сегодня от помещения в колонию спасено 29 ребят. 
Слайд № 53

К сожалению, мы констатируем, что детская преступность молодеет. 
В 2012 году несовершеннолетними, не достигшими 14 –летнего возраста так называемыми «несубьектами», совершено 59 преступлений. 
Слайд № 54

В таких случаях несут ответственность родители. Самый распространенный вид преступления – это кража. 
Слайд № 55
Конечно, всё идет от незанятости ребят. Об этом говорит и то, что набольшее количество преступлений совершено в период с 13 до 18 ч.  Хотелось бы , чтобы посещение этими детьми секций и кружков было реальное, а не на бумаге. Каждому надо найти занятие по душе. 

Только за 2012 год совместно с  Чебоксарским  городским  центром  занятости населения  на базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Московского района г. Чебоксары  было открыто 159  рабочих мест для подростков 14-18 лет. Это  почти на  170%  больше в сравнении с аналогичным периодом  2011 года. 
Сегодня на грани закрытия  трудовые бригады Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Московского района г.Чебоксары. Причина – нельзя применять закон так, как нам удобно. Надеемся, что проблема разрешится в пользу детей. 
А в целом, есть предложение к родительским  комитетам школ рассмотреть вопросы трудовой занятости школьников на своих заседаниях.

В декабре 2012 года принята к исполнению районная «Комплексная программа по созданию системы ранней профилактики семейного и детского неблагополучия социального сиротства в Московском районе г.Чебоксары на 2013-2015 годы».   
Слайд № 56
 С целью повышения роли отца в воспитании создан Совет отцов под руководством депутата ЧГСД Андреева Александра Васильевича. Первое заседание Совета прошло 25 февраля. План его работы вы получили в ходе регистрации.

****

В октябре 2012 года было принято решение: в качестве помощников  по работе с детьми группы риска создать при комиссии отряд волонтеров – студентов будущих юристов.

И вообще, год 2012 был богат на нестандартные  формы работы с молодежью: 
Выезды на природу для формирования чувства коллективизма, взаимодействие с работающей молодежью, приобщение малышей к здоровому образу жизни, креативные выступления молодежи на улицах города, волонтерство и добровольчество, знакомство с состоявшимися людьми. Слайд № 57
Слайды № 58 

Слайды № 59

Слайды № 60

Слайды № 61

Слайды № 62

Активно развивается добровольчество. 23 июня состоялось торжественное открытие детского сада №200 микрорайона «Волжский-3», над которым Молодёжное правительство при администрации Московского района г. Чебоксары взяло шефство и оказало посильную помощь. 
Слайд № 63
Впервые в рамках Дня города Чебоксары 19 августа Московский район представил свою интерактивную площадку «Московский район: молодость, творчество и креатив» на городском мероприятии «Творческий бульвар».  
Слайд № 64
Свои увлечения показали студенты и учащиеся ЧГУ им.И.Н.Ульянова, республиканского института культуры, 
Слайд № 65

учащиеся Чебоксарского техникума строительства и городского хозяйства, художественного училища, музыкального училища и училища культуры, Молодежного правительства и культурно-выставочного центра «Радуга», воспитанники республиканской школы ходьбы, ТОСы. 
Слайды № 66
Нашу площадку посетили Глава Чувашской Республики М. В. Игнатьев, глава города Чебоксары Л. И. Черкесов, глава администрации города Чебоксары А. О. Ладыков. 
Слайды № 67
В новом формате для 150 студентов весь октябрь проходила школа актива. 
Слайды № 68
Своим опытом с молодежью в мастер-классах поделились министр здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Алла Самойлова, председатель ЦИК Чувашской Республики Александр Цветков, начальник Управления молодежной политики Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики Алексей Львов, помощник депутата Государственного Совета Чувашской Республики Андрея Углова Оксана  Цыгурова.

27 июня в рамках Всероссийского Дня молодёжи в парке культуры и отдыха имени 500-летия г. Чебоксары состоялся фестиваль молодёжных коллективов  
Слайд № 69
открытого акционерного общества «Элара», Открытого акционерного общества «ЧПО им.В.И.Чапаева», Научно производственного предприятия «Технотрон», АУ «Городская стоматологическая поликлиника», Открытого акционерного общества «ЧЗСМ» и студенческих советов Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова, Чебоксарского кооперативного института. Данное мероприятие было организовано с целью обмена опытом работы, формирования единой команды активной молодёжи района, а также шефства советом работающей молодёжи над старшеклассниками и сотрудничества со всеми ветвями власти. 
 Десятый год при администрации работает Молодежное правительство, которое можно назвать «кузницей кадров». 
Сегодня его бывшие члены – руководители хозяйствующих субъектов ,общественных организаций, работают на муниципальной и государственной службах, бизнесмены.  
****
Значимое событие в рамках воспитания патриотизма у молодежи - месячник оборонно -массовой и спортивной работы. Конкурсы, встречи с ветеранами, стрельба, лыжные гонки, плавание, исполнение в марше патриотических  песен - принимается на УРА!

Здесь особенно хотелось бы отметить наш Совет ветеранов под руководством Курманина Валентина  Владимировича и руководителя  РОСТО-ДОСААФ Бакиновского Андрея  Григорьевича.
Слайды № 70 

Доброй традицией стали Межведомственные спортивные состязания между командами прокуратуры, ЖКХ, здравоохранения, МЧС - Пожарной частью 5, ГИБДД, РОСТО, судебных приставов, образования, отдела полиции № 5, ЗАО «ТУС», ОАО «ЭЛАРА»,  «Технотрон». Приглашем
Слайды № 71 
и другие коллективы. Формируемый здесь корпоративный дух - хороший помощник в работе.

Благодаря усилиям руководства города, в 2015 году в Чебоксарах будет проводиться Европейский командный чемпионат по легкой атлетике. Спортсмены уже подрастают. 
Слайд № 72
В прошедшем году впервые проведены соревнования по скандинавской ходьбе, армлифтингу, пауэрлифтингу, велоспорту среди воспитанников детских садов.
Слайд № 73
«Кубок Победы» по мини-футболу среди юношей, спортивный праздник «В спорте надо жить ярко» с участием известных спортсменов: 
Слайд № 74
3-х кратной Олимпийской чемпионки Паралимпийских игр Елены Ивановой, бронзового призёра Лондонской олимпиады в марафонском беге Архиповой Татьяны.
Впервые за многолетнюю историю Чувашского спорта женская команда спортшколы по настольному теннису завоевала Кубок России в командном чемпионате России став бронзовым призером. 
Слайд № 75
Учащаяся спортшколы №5 Надежда Федорова выиграла чемпионат и кубок России по вольной борьбе и стала серебряным призером Кубка Мира, а также бронзовым призером первенства мира по вольной борьбе. 
Слайд № 76
Юные шашисты Даниил Леонидов (школа №61) и Даниил Владимиров (Лицей №3) стали чемпионами России, Европы  и Мира по русским шашкам среди юношей. 
Слайд № 77
Воспитанник республиканской спортшколы №6 по спортивной гимнастике Сергей Степанов  стал серебряным призером первенства России в многоборье, Алексей Германов чемпионом мира по спортивной аэробике. 
Слайд № 78
Представители спортшколы №8 Ирина Юманова, Кирилл Фролов и Надежда Леонтьева стали победителями Кубка Мира по спортивной ходьбе в командном зачете. 
Слайд № 79
Юные футболисты школы № 59 заняли 5 место в первенстве России в рамках проекта «Мини-футбол в школу», а команда спортивного клуба «ТУС» выиграла международный детский футбольный турнир «Осенний кубок южной столицы» в городе Сочи.
Слайд № 80
В 2012 году построен ФОК по ул.Пирогова, отремонтирован бассейн в школе № 45, начато строительство Центра маунтинбайка в арке им.500- летия г.Чебоксары, планируются строительство ФОКов на стадионе «Волга» и в микрорайоне «Университетский» Угасловым Н.ф., легкоатлетической базы по Ядринскому шоссе, детского теннисного центра по ул.Ислюкова. Для занятий физкультурой и спортом в районе достаточное количество спортивных сооружений. 
Внимание на слайд.
Слайд № 81
Более двадцати  молодых перспективных талантливых спортсменов  Московского района г.Чебоксары в 2012 году получали ежемесячную специальную стипендию Главы Чувашской Республики М.В.Игнатьева. 

В 2013 году мы предлагаем вам новый проект «Тропа здоровья». Все вместе ! Пешком вокруг залива. Не зря врачи говорят «Ходьба продлевает жизнь».  
Слайд № 82
****

В районе второй год реализуется проект «Чтим национальные традиции». Благодаря объединению усилий библиотек имени Маяковского и Чуковского, детского фольклорного ансамбля «Пилеш» ДК «Ровесник», общественности 26 февраля 2012 года в парке культуры и отдыха имени 500-летия г. Чебоксары состоялся чувашский праздник «Çăварни» («Масленица»). 
Слайд № 83
Также в рамках проекта в районе прошли чувашские национальные праздники «Сурхури», «Пасха» (Мăн кун), «Троица» (Çимĕк), «Пучах уявĕ», «Праздник урожая» (Чÿклеме), фестиваль-конкурс чувашской национальной кухни «Сĕтел тулли апат-çимĕç». 
Проект нашел свое продолжение в празднике «Кукăль уявĕ» на базе ДК «Салют». 
Слайд № 84
Нами уделялось большое внимание созданию условий для максимальной реализации талантливой личности в сфере культуры и искусства, концентрации  внимания общества на проблемы молодых инвалидов. ДК «Салют» провел фольклорный фестиваль творчества незрячих и слабовидящих «Прославляем старину», VII фестиваль художественного творчества молодых инвалидов «Блуждающие звезды», конкурс красоты среди девушек инвалидов по слуху «Мисс тихая Чувашия», «Звезды ищут друг друга».
Слайд № 85
В данный момент идет конкурс среди юношей инвалидов по слуху «Богатырская застава».  

В сентябре лауреат проекта Дворца культуры «Салют» «Блуждающие звезды» Никита Кунов получил Гран-при II Межрегионального культурно-благотворительного фестиваля творчества инвалидов «Во имя жизни» в городе Алатыре. 
В 2012году в городе создано муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система города Чебоксары», в которую вошли учреждения культуры, находящиеся  на территории района:  ДК «Ровесник», клуб «Нарспи», клубы Заволжья  и т.д.Это дало толчок для дальнейшего их развития.
 Впервые в районе в честь празднования Дня города с 1 июля по 15 августа 2012 года прошел конкурс среди детских садов Московского района г. Чебоксары «В мире сказок», где активно благоустраивались игровые веранды.
Лучшими были: детские сады № 17, 52, 116, 130, 159, 164.
Слайд № 86
Слайд № 87
Слайд № 88
Слайд № 89
Наш давний партнер в приобщении горожан к искусству - Культурно-выставочный  центр  «Радуга. 27 ноября его посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в Российской Федерации господин Аджай Малхотра. Примечательно, что двери зала открыты для горожан бесплатно.
Слайд № 90
В планах на 2013 год - проведение фестиваля искусств творческих коллективов национальных диаспор и культурно-массовых мероприятий в рамках Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов «Моя страна - моя Россия» и Республиканского конкурса «Люблю тебя, мой край родной!» 

****

Московский район  г.Чебоксары представлен в Государственном Совете ЧР 5 депутатами (это самое большое количество) и 13 депутатами в Чебоксарском городском Собрании. Большая работа  ведется ими в округах
Депутат Госсовета ЧР Углов Андрей Александрович в 2012 году в сквере на улице имени Глеба Ильенко вместе с молодыми сотрудниками заложил аллею в честь знаменитого директора, почетного гражданина города Чебоксары, легендарного директора «ЭЛАРЫ», установили скамейки, возле памятника посадили берёзы и рябины: 
Слайд № 91
Андреем Александровичем Угловым оказана благотворительная и спонсорская помощь: детям – инвалидам и малоимущим гражданам, учебным заведениям.  Со всеми 10 общеобразовательными и 15 дошкольными учреждениями 18 избирательного округа заключены  Соглашения о сотрудничестве.  Оказана помощь детским домам республики; учреждениям здравоохранения, образования и культуры города Чебоксары и Чувашской Республики; общественным организациям и благотворительным фондам на сумму более двух с половиной миллионов рублей.  
Слайд № 92
Депутатская работа 2012 года проводилась в сотрудничестве с генеральным директором строительной компании «ТУС» Николаем Федоровичем Угасловым. 
Угаслов Николай Федорович активно помогает детскому спорту. Благодаря поддержке ЗАО «ТУС» и депутата юношеская футбольная команда смогла принять участие  и стала победителем международного турнира по футболу в г.Сочи. А зимой  у подростков и ребят есть возможность играть в хоккей на оборудованной хоккейной площадке. 
Слайд № 93
В отчетном году оказана помощь в благоустройстве шести муниципальным учреждениям: проведены работы по утеплению и герметизации стен детского садика №97, ремонт крыши школы №62, покрытие линолеумом полов в школе №48, ремонт кабинета в школе №54, благотворительная помощь детскому садику №112 в виде нового компьютера, оказана материальная помощь клубу д.Чандрово, оказывалась помощь Чебоксарскому детскому дому. По просьбе жителей Николай Федорович оказал помощь по благоустройству тротуара возле домов № 3 и 7 по ул.Лебедева.  Открыта детская площадка по ул. М.Павлова,34. 
Николаев Николай Станиславович оказал ранее помощь в оборудовании медицинских кабинетов в школах № 2, 27, 31, а в 2012 году  школам 18 и 29. В нынешнем году будет укомплектован медицинский кабинет в школе №14. 
Слайд № 94
Также при содействии депутата Николая Николаева здание бывшего ведомственного детского сада на ул.Афанасьева было передано муниципалитету.  После реконструкции там планируется открыть детский сад.
В 2012 году в Лицее № 4 была открыта совместная общественная приемная депутатов   Госсовета ЧР Елены Игнатьевны Бадаевой и Михаила Сергеевича Резникова.
Традиционно с 2002 года  на День Знаний первоклассникам семи школ Юго-Западного района вручаются наборы  школьных принадлежностей от депутата Госсовета ЧР  Бадаевой Елены Игнатьевны. А выпускникам этих школ, окончившим школу с золотой и серебряной медалями, вручаются  именные денежные награды.  
Андреев Александр Васильевич на протяжении 9 лет вручает денежные стипендии активистам и отличникам учебы школы № 29 с приглашением известных людей, знаменитых спортсменов, ведет большую профориентационную работу среди старшеклассников.
Слайд № 95
Викторов Владимир Николаевич активно работает с ТОС «Гузовский». В 2012 году в микрорайоне  появились гостевые автопарковки (2-за счет средств жителей, 2 –за счет средств городского бюджета), заасфальтированы  дворовые территории, проведен капитальный ремонт в 2 домах (ул.М.Павлова,30, ул.Эльгера,160).
Слайд № 96
Антонов Валерий Михайлович ежегодно проводит совместно с ТОС «Миттовский», «Гражданский», «Юго-Запад» и со школами №64, 60, 50 спортивные мероприятия: турниры по мини-футболу «Футбол-игра народная» среди сборных дворовых команд за переходящий кубок депутата,  шорт-трек (конькобежный пробег), «Снайпер», веселые старты.
Слайд № 97
С 2009 года депутат ЧГСД Мишин Петр Владимирович  совместно с ТОС «Ахазовский» проводит ярмарку сельхозпродукции. Организуются конкурсы на самый чистый и благоустроенный двор, дом, подъезд. Среди студентов техникума проводится конкурс на лучший проект ландшафтного дизайна возле дома. 
Слайд № 98
Владимиров Николай Николаевич проводит совместную работу с ТОС «Уруковский», благодаря которой в 2012 году открылась новая детская площадка по ул.Урукова,7. Также тесно сотрудничает с ТОС «Мирный».  Приобщает молодежь школы № 27 и 31 к спорту.
Слайд № 99
Львов Станислав Николаевич и завод им.В.И.Чапаева совместно с ТОС «Чапаевский» и школой № 7 проводят спортивные турниры, организуют праздники улиц Чапаевского поселка, чествуют ветеранов войны и пожилых жителей.
Слайд № 100
Депутатом Симуновым  Юрием Леонидовичем  ведется работа по благоустройству территории. В ТОС «Афанасьевский» во дворе дома пр.Московский, 38/1  была установлена детская площадка и гостевая парковка на ул.Красина, 12. Юрий Леонидович  в своей общественной приемной проводит встречи с активными жителями с приглашением представителей управляющей компании для решения текущих проблем. Депутат провел встречи с  15 трудными подростками. Он является активным членом Совета по профилактике правонарушений, созданном при участковом пункте полиции. 
Слайд № 101
Турханова Елена Евграфьевна ежегодно поздравляет на дому ветеранов войны ко Дню Победы. 
Слайд № 102
Совместно с ТОС «Северное» на территории микрорайона проводятся праздники во дворах. Благодаря сотрудничеству в микрорайоне появились 3 новые детские площадки во дворах домов (ул.М.Павлова, 62; ул.Университетская, 37- М.Павлова, 35,37; ул.Университетская, 19,27-М.Павлова, 60), заасфальтированы дворы.   
Андреев Евгений Николаевич  - второй год строит самую длинную зимнюю горку для детворы. В микрорайоне за 3 года появились 3 детских площадки, обустраивается спортзал в школе № 18.
Слайд № 103
Благодаря депутату Никонорову Дмитрию Валерьяновичу турнир по мини-футболу «Кубок Победы», проводимый первоначально в округе, из районного перерос в общегородской уровень. 
****
С 2007 года в качестве организаторов работы по месту жительства выступают органы территориального общественного самоуправления. В Московском районе их 26. 
Слайд № 104
За пять лет общественностью освоено для организации деятельности около 9 млн.рублей бюджетных средств, из внебюджетных источников привлечена сумма в кратно раза больше. Вот пример частно - государственного партнерства. 
Особая роль принадлежит ТОС во взаимодействии с управляющими компаниями. Она не первый год дает положительные результаты, которые отражаются благоустройстве дворовых территорий. В домах, где проводится капитальный ремонт, общественный контроль со стороны ТОС обеспечен. 
Примером может служить также тесная совместная работа управляющих компаний с ТОСами «Гузовский», «Ахазовский», «Мирный», «Чапаевский», «Уруковский», «Юность», «Университетский».  
Благодаря работе ТОС «Северное» и помощи муниципалитета во дворе дома ул.Университетская,25 впервые появилось уличное освещение, которого жители добивались на протяжении нескольких лет.
Сегодня собственнику жилья дается много прав в контроле за деятельностью управляющих компаний. Сейчас мы изучаем опыт ближайших регионов, где управляющая компания получает денежные средства по статье «Содержание жилья» только после подписания акта выполненных работ по уборке подъездов, придомовых территорий председателем Совета многоквартирного дома.

В городе Чебоксары стал работать ОАО «Расчетно-кассовый центр». Нужно отметить, что наши председатели ТОС и Советы многоквартирных домов в большинстве своем поддерживают создание городского расчетно-кассового центра, как инструмента муниципального жилищного контроля за деятельностью обслуживающих организаций. 
Одним из показателей результативной деятельности территориального общественного самоуправления района является получение призовых мест и дипломов участников в городских конкурсах. В 2012 году были присуждены премии «Общественное признание» ТОСам «Мирный», «Северное», «Юность», «Гузовский», «Уруковский», «Университетский», «Ахазовский». 
Слайд № 105
В 2012 году ТОСы активно включились в работу по созданию Советов многоквартирных домов в Московском районе. 
Слайд № 106
Всего же Советы дома созданы в 97,3 %  домов. С ними регулярно проводятся обучающие семинары. 
По итогам рабочих встреч с председателями советов домов было принято решение о создании Координационного совета при главе администрации Московского района г.Чебоксары по вопросам ЖКХ. Главная задача Совета - активное участие общественности в формировании жилищно-коммунальной политики района города и общественный контроль за действиями всех субъектов реализации жилищно-коммунальной реформы. 
Слайд № 107
Была проведена большая работа по формированию списков присяжных заседателей. Все списки были сданы в срок и без замечаний. 
Слайд № 108
   В рамках общественных обсуждений по вопросам уплотнительной застройки в 2012 году состоялось 9 встреч с населением 

 Конечно, ситуация везде разная. Но даже там, где есть рациональное зерно в строительстве, очень много негатива, который объясняется личным неудобством гражданина.
****
Каждый горожанин имеет право на защиту от посягательств преступных элементов. Анализ оперативной обстановки показывает, что уровень преступности в районе в 2012 году по сравнению с 2011 годом имел тенденцию к снижению.
Слайд № 109

Результатом проводимой профилактической работы явилось недопущение на территории  района  диверсионно-террористических актов, отсутствие зарегистрированных экстремистских проявлений, а также стабильная обстановка в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений, наблюдается сокращение количества повторных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.
Вместе с тем, нас беспокоит наличие в жилых домах дезоморфиновых притонов и доступность курительных смесей, не включенных в разряд запрещенных.

При содействии центра занятости населения г.Чебоксары 73 лица, вернувшиеся из мест лишения свободы, трудоустроены на предприятия и учереждения находящихся на территории района, также  67 лиц прошли профессиональную переподготовку , т.е получили новые профессии.
Слайд № 110
         Вместе с тем, на территории района существует достаточное количество ночных увеселительных заведений, где потребление алкогольной продукции и следующие за этим последствия,  создают криминальную обстановку и мешают отдыху жителей, о чем говорят поступающие к нам обращения. 
Мы обращаемся к отделам полиции № 4 и 5 держать на контроле такие места. 

****

В территорию Московского района входит и деревня Чандрово. Для организации жизнедеятельности здесь был создан сектор по работе с населением.
В течение года им осуществлялся постоянный контроль за  бесперебойным снабжением населения д. Чандрово электроэнергией, газом, водой. 2012 году проведены работы по модернизации систем уличного освещения на сумму 1,0 млн.рублей 
Слайд № 111
При содействии «Управление ЖКХ и благоустройства г.Чебоксары» в 2012 году выполнены работы по устройству дорожной сети в дер.Чандрово на сумму более 1,2 млн.рублей.

В соответствии с «Указаниями по ведению похозяйственного учёта в органах местного самоуправления Чувашской Республики» проведён учёт хозяйств и жителей д.Чандрово. Сведения о поголовье скота в хозяйствах населения переданы в  Чувашстат.

****

В районе ведется большая работа по координации деятельности общественных организаций, среди которых большую активность проявляют женсоветы. На недавно состоявшемся Слете женсоветов принято решение  восстановить деятельность отраслевых женсоветов, хотя на ОАО «ЭЛАРА», заводе им.В.И Чапаева, Президентском перинатальном центре она  не прекращалась. 

По инициативе  вновь созданных женсоветов школ № 27 и 29, 6 марта 2013 года будет проводиться 1 спортивный слет женсоветов Московского района г.Чебоксары.  
Также созданы и эффективно функционируют такие институты гражданского общества, как Совет ветеранов Московского района, профсоюзные организации, упоминавшийся ранее Совет отцов. 
Администрация взаимодействует с различными политическими партиями. Особенно это проявилось в период оказания содействия территориальной избирательной комиссии при формировании участковых избирательных комиссий. Согласно изменениям в законе, комиссии формируются на 5 лет. Сегодня – это 791член и около 1 тысячи чел. - резервный состав. 
Спасибо всем, кто оказал помощь.
****
В течение 2012 года отделом правового обеспечения велась планомерная работа по представлению интересов администрации района в судах.

Из общего числа гражданских дел подавляющее большинство составляют дела, где администрация района выступает в качестве органа опеки и попечительства по защите имущественных  прав несовершеннолетних. По таким делам принято участие в 650 судебных заседаниях (62 % от общего числа). 

Растет и количество выигранных судебных дел администрацией района.
Слайд №112
Экономическая эффективность по итогам 2012 г. составила более 8,5 млн. рублей.

Центр правовой помощи при администрации Московского района г. Чебоксары в течение 4 лет оказывает квалифицированную юридическую помощь социально-незащищенным гражданам. И это на бесплатной основе.
Слайд № 113
****

Один из инструментов эффективного  расходования бюджетных средств - это система муниципального заказа.  В течение 2012 года для нужд администрации уполномоченным органом  Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом  объявлено  8 открытых  аукционов  в электронной форме и  3  запроса котировок цен.

Экономия бюджетных средств  составила 5,34% от выставленной начальной цены контрактов.
****

Связь администрации с населением осуществляется разными формами. Одна из них - деятельность общественной приемной. 

В 2012 году в общественную приемную администрации района поступило более 1600  письменных обращений граждан, которые содержат около 2000 вопросов различного характера. Наблюдаем увеличение количества письменных обращений по сравнению с предыдущим годом на 3%. Депутатские запросы составили 16,7 % от общего количества поступивших писем в 2012 году. 
Слайд №114
 Проведенный анализ письменных обращений граждан показал, что авторы в своих письмах затрагивают широкий круг актуальных проблем, представленных на слайде:
Слайд №115
Общее количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства уменьшилось на 6%. Управляющие компании и собственники жилья во главе с председателями советов многоквартирных домов пытаются на общих собраниях совместными усилиями спланировать и решить многочисленные вопросы по текущему ремонту (уменьшение на 10 обр.) и текущему содержанию (уменьшение на 37 обр.) многоквартирных жилых домов и придомовых территорий. Это говорит об эффективности нововведения 2012 года - Совет многоквартирного дома.  
Как следствие, наблюдаем снижение количества писем по вопросу капитального ремонта многоквартирных жилых домов (на 23 обр.). Как положительный момент можно отметить значительное снижение количества обращений по благоустройству дворовых территорий (на 24 обр.), по ремонту дорог городского ведомства (в 1,8 раз). 
Однако, наблюдаем резкое увеличение количество писем по обустройству автопарковок во дворах (в 2,6 раз). 
Слайд № 116
За отчетный период исполнено 1546 обращений. 
Как положительный момент можно выделить, что из всех удовлетворительных ответов большую часть занимают вопросы ЖКХ (68,2%).
В практику работы прочно вошли регулярные устные приемы граждан по личным вопросам. В соответствии с ежемесячным графиком, за отчетный период на личном приеме руководством администрации района принято 311 человек.
Слайд № 117
Чаще всего граждане приходят на приём к руководству, чтобы получить консультацию по решению жилищных вопросов (70,5%). 
Ежеквартально проводится «Прямая линия». В 2012 году было проведено 4 «Прямые линии».
Слайд № 118
Активно обращаются граждане  через  интерактивную приемную нашего сайта.
****
Очень важно, когда документ, принятый много лет назад можно использовать, получив копию. Администрация района имеет свой ведомственный архив, где хранятся дела по личному составу с 1973 года - со дня образования Московского райисполкома г. Чебоксары и дела постоянного хранения - с 2006 года. Фондом архива пользуются как сотрудники администрации, так и жители района, запросы которых выполняются оперативно и качественно. 
****

Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики утвержден план первоочередных услуг, которые должны быть переведены в электронный вид с помощью Портала государственных услуг Российской Федерации. 
Слайд № 119
Это 27  - муниципальных и 50 – государственных услуг. На сегодняшний день в электронный вид переведено 19 услуг (17 государственных и 2 муниципальных).

В нашей администрации это:

· прием на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма;

· учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку за счет средств республиканского бюджета ЧР на строительство (приобретение) жилых помещений.
В ближайшее время планируется введение в межведомственное взаимодействие услуг: 
· выдача разрешения на изменение имени и (или) фамилии несовершеннолетнего ребенка; 
· разрешение на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет.
К сожалению, наши горожане недостаточно пользуются услугами Многофункционального центра г.Чебоксары, создавая тем самым очереди в муниципалитете. 

****

Работа администрации Московского района города Чебоксары строится по принципу открытости и прозрачности. Информирование граждан о деятельности администрации и всех его структурных подразделений ведется на официальном сайте администрации Московского района г. Чебоксары.
Слайд № 120
По данным сводной статистики официального портала органов власти Чувашской Республики сайт администрации Московского района г.Чебоксары по информационному наполнению среди органов местного самоуправления Чувашии занимает лидирующую позицию уже не первый год.

Всего на сайте администрации Московского района в 2012 году было размещено более 4600 новостей. Более 1200 – ушли на главную страницу портала органов власти ЧР.
Слайд № 121
В сравнении с другими районами г.Чебоксары мы также в лидерах.
Слайд № 122
В последнее время сайт администрации стал более востребованным посетителями. Повысился интерес средств массовой информации к размещаемым материалам: только с сентября по декабрь 2012 года в телеэфире вышло около 10 сюжетов о Московском районе.
В печатных СМИ (газетах «Советская Чувашия», «Чебоксарские новости») доля позитивной информации о жизнедеятельности района составила 81% от общего количества публикаций.
Слайд № 123
Мы приглашаем всех вас к сотрудничеству.
ИТОГ
Слайд № 124
Московский район – это часть единого муниципального образования г.Чебоксары. 
А все вместе мы работаем на благополучие нашей Республики. 
Цитируя  Послание Главы Чувашской  Республики Михаила Василевича Игнатьева, хотелось бы напомнить, что «Начинать нужно с простого, используя наш традиционный добрый метод  «Ниме», навести порядок в своем подъезде, дворе, на своей улице, разбить цветник в палисаднике, исправить покосившийся забор, покрасить фасад. Чистота и ухоженность родного края радуют глаз, добавляют оптимизма, улучшают социальное самочувствие, вселяют уверенность в завтрашнем дне.

Для каждого из нас особенно важным является сохранение «Экологии души» - сердечной теплоты, доброты, отзывчивости, уважения к другим людям, честности, готовности к самопожертвованию. Как бы ни было трудно, мы должны их сохранить. Ради себя, ради своих детей, ради будущего Чувашии.
Слайд № 125
