С давних времен у татар сложилась традиция: переселенцы первым делом заботились о строительстве мечети и медресе. Поэтому, неизвестно когда образовалась деревня, но, по архивным документам, в 1640 году в деревне уже имелась первая мечеть. А в 1912 году открывается вторая мечеть. Тогда муллой направляется Сулейманов Сунгатулла, выпускник Буинского медресе. В 1933 году эта мечеть закрывается, и здание реконструируется, которое  с 1947 по 1985 годы действует как  школа, в 1986-2004 годы занимает колхоз «Ленинец» (СХПК «Чишма»).

      Хотя в 30-е годы мечети закрывали, мусульмане продолжали свои молитвы на кладбищах, в отдельных домах. После того, как в стране изменились отношения к вероисповеданию, начали восстанавливаться мечети. В апреле 1991 года, когда жители деревни Кзыл- Чишма собрались на праздник Ураза-байрам, решили открыть мечеть. Силами и средствами населения, жителей соседних деревень и большой помощью, тогда еще действующего колхоза «Ленинец», в июле 1991 года начинается строительство мечети. 9 мая 1992 года состоялось торжественное возведение купола мечети. Начиная с 2001 года имам-хатиб мечети -  Халиуллин Мясыйм.

      С 2002 года во время летних каникул при мечети начинает работать школа, где детей обучают выпускники Уфимского исламского университета Сафиуллин Марат и Шакиров Айрат, трижды посетившая хадж  Сулейманова Ширинбану, проректор Казанского медресе Шамилов Ибрагим. С января 2012 года Гайнуллина Равия организовала учебу женщин.
     Огромную помощь  в деятельности мечети оказывают инвестиционная компания “ТАИФ-ИНВЕСТ”, Сафина Гузелия, Хабибуллин Мукатдяс и другие.
