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бесплатно


Рекомендации

участников публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов 
Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

«О бюджете Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  на 2013 год».

Заслушав и обсудив доклад главы Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Павлова В.Г. о проекте решения Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2013 год», участники публичных слушаний отмечают, что проект  подготовлен в соответствии с основными направлениями и ориентирами бюджетной политики Российской Федерации на 2013-2015 годы, содержащимися в Бюджетном послании Президента Российской Федерации от 28 июня 2012 года, и основными направлениями бюджетной политики Чувашской Республики на 2013-2015 годы, определенными Указом Президента Чувашской Республики от 27 июля 2012 г №87.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решением Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Вурманкасинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики» проект решения содержит основные характеристики бюджета Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2013 год.

На 2013 год прогнозируемый общий объем доходов бюджета Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предусмотрен в сумме 3352830 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений из муниципального бюджета Вурнарского района Чувашской Республики 3144790 рублей; общий объем расходов бюджета Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предлагается утвердить в сумме 3362690 рублей. 

Бюджетные ассигнования запланированы исходя из принципов сохранения всех социальных гарантий для населения поселения, обеспечения жесткого контроля за недопущением кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и другим социальным выплатам и другим первоочередным расходам, отказа от новых расходных обязательств, проведения жесткой экономии бюджетных средств, предполагающей достижение максимально возможного экономического и социального эффекта от каждого бюджетного рубля в условиях мирового финансового кризиса.

Обсудив проект решения Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2013 год», участники публичных слушаний  р е к о м е н д у ю т:

1. Комиссии по вопросам экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам и сборам:

Обобщить и рассмотреть предложения к проекту решения Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2013 год», высказанные в ходе публичных слушаний;

Внести на рассмотрение очередного Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2013 год».

2. Собранию депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики:

Принять решение Собрания депутатов «Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2013 год» в установленном законодательством порядке.

Рекомендации приняты участниками публичных слушаний 
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