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бесплатно


ГРАЖДАНЕ! ПОЖАР-ЭТО БЕДСТВИЕ, ОН УГРОЖАЕТ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ, ВАШЕМУ ИМУЩЕСТВУ И ЖИЛЬЮ, В ЦЕЛЯХ НЕДОПУЩЕНИЯ ПОЖАРА В ЖИЛЫХ ДОМАХ

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Загромождать выходы, чердаки, подвалы, лестничные клетки, противопожарные разрывы, водоисточники различными предметами и материалами;

- Хранить горючие жидкости, химикаты, баллоны с газами, взрывчатые материалы, мебель, мотоциклы в подвалах, на лестничных клетках;

-Разводить костры в близи строений, курить в подвалах, сараях, на чердаках;

-Отогревать водопроводные. канализационные трубы паяльными лампами;

-Производить сварочные работы без предварительной очистки места сварки от сгораемых материалов и обеспечения первичными средствами пожаротушения (водой или огнетушителями);

-Оставлять в ночное время неосвещенные лестничные клетки, выходы;

-Устраивать склады, кладовые в подвалах, если вход в эти помещения осуществляется из общих лестничных клеток;

-Строить сараи, кладовые в технических подвалах, где размещены узлы управления;

-Держать открытыми двери, люки, ведущие в подвалы, на чердак;

-Оставлять без надзора малолетних детей, включенные газовые и электронагревательные и другие бытовые приборы;

-Хранить спички, утюги, электроплитки в легкодоступных детям местах;

-Пользоваться электропроводкой с поврежденной изоляцией и самодельными электропредохранителями «жучками», неисправными розетками и др. электротехнической арматурой;

-Подвешивать на электропроводах абажуры и др. предметы;

Перегружать электросети дополнительными мощными потребителями электроэнергии во избежание короткого замыкания электропроводов;

- Устанавливать автомашины, мотоциклы без соблюдения противопожарных разрывов от строений;

-Хранить и переносить горючие жидкости в открытой, а также стеклянной таре;

-Будьте осторожны при курении, не ложитесь спать с горящей папиросой, что, как правило, приводит к пожару с тяжелыми последствиями, с гибелью людей.

    Всем известно, что деревянные материалы воспламеняются при нагревании до температуры 300 градусов С. Это действительно так. Однако мало кто знает, что дерево, если оно долгое время находится в соприкосновении с предметами, разогретыми даже до 100 градусов С, способно к самовозгоранию. Поэтому при устройстве печей необходимо следить за тем, чтобы нагреваемые поверхности печей и дымоходов ни в коем случае не соприкасались со сгораемыми частями здания.

    Основное требование пожарной безопасности: деревянные или другие легковоспламеняемые части зданий должны находиться на достаточном расстоянии от горячих частей печей и дымоходов или быть хорошо изолированными.

   Важным условием предупреждения пожара от печного отопления является не только правильное устройство печей с соблюдением всех противопожарных требований, строительных норм и правил, но и строгое выполнение правил пожарной безопасности при их эксплуатации.

    Во время топки ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· разжигать дрова легковоспламеняющимися жидкостями;

· располагать горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

· оставлять без присмотра топящуюся печь, или поручать топить ее детям;

-     топить печь с открытой дверцей.

Какие осветительные приборы применяются в бане или сауне?

Освещение в парилке не должно быть ярким. Светильник располагают на потолке или в верхней части стены немного позади поля зрения человека, пользующегося парилкой.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ: использовать для освещения бани или сауны обычные лампы накаливания. Электробезопасными считаются лампы с пониженным напряжением порядка 12-24В и мощностью не более 60 Вт.

   Электропроводкку и выключатель располагают вне помещения парилки. Для электропроводки применяют провода с двойной изоляцией.

ПОМНИТЕ! Электрическая лампочка обязательно должна быть защищена от пара и брызг водонепроницаемым плафоном или колпаком.

В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА

НЕОБХОДИМО

Немедленно сообщить о случившемся в пожарную охрану по телефону «01», «2-50-01», «112»  с указанием точного адреса места пожара и до прибытия пожарных принять меры к тушению пожара, эвакуации людей и имущества.

    Пожарная безопасность вашего дома и квартиры зависит от Вас. Предотвратить пожар нетрудно, для этого необходимо соблюдать указанные правила пожарной безопасности.
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