от 11 мая 2010 г.                                                                                          № 262
О государственной экологической экспертизе материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества с ограниченной ответственностью «Исмет» в г. Канаш,  ул. Кооперативная,  д. 12
В соответствии с Федеральным законом «Об экологической экспертизе» и на основании Положения о Министерстве природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 января 2007 г. № 11, п р и к а з ы в а ю :
1. Утвердить:

состав экспертной комиссии государственной экологической экспертизы материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества с ограниченной ответственностью «ИСМЕТ» в г. Канаш,  ул. Кооперативная,  д. 12 (приложение № 1); 
задание экспертной комиссии на проведение государственной экологической экспертизы материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества с ограниченной ответственностью «ИСМЕТ» в г. Канаш,  ул. Кооперативная,  д. 12 (приложение № 2).
2. Установить срок проведения государственной экологической экспертизы 30 календарных дней.
3. Отделу охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики:

организовать проведение государственной экологической экспертизы материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества с ограниченной ответственностью «ИСМЕТ» в г. Канаш,  ул. Кооперативная,  д. 12;

представить в установленном порядке проект приказа Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики об утверждении заключения экспертной комиссии государственной экологической экспертизы. 

           4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Юшина Е.В. – заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.

Министр                           

                 

                                    А.В. Ермолаев
   Приложение № 1 

к приказу Министерства           природных ресурсов и 

      экологии Чувашской Республики

      от 11 мая 2010 г. № 262
Состав

экспертной комиссии государственной экологической экспертизы
материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества с ограниченной ответственностью «ИСМЕТ» в г. Канаш, ул. Кооперативная, д. 12  
Руководитель экспертной комиссии:

Сазанова А.А.  –  кандидат химических наук, доцент кафедры охраны окружающей

среды и рационального использования природных ресурсов   федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» (по согласованию);
Ответственный секретарь:
Яковлева Л.Г. – главный специалист-эксперт отдела охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

Эксперт:

Мокурова Л.А. – индивидуальный предприниматель – разработчик природоохранной
        документации (по согласованию).




   Приложение № 2 

к приказу Министерства           природных ресурсов и 

      экологии Чувашской Республики

      от 11 мая 2010 г. № 262
   Задание

экспертной комиссии на проведение государственной экологической экспертизы
материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества с ограниченной ответственностью «ИСМЕТ» в г. Канаш, ул. Кооперативная, д. 12.

Экспертной комиссии государственной экологической экспертизы:

1) в срок 25-ти дней, с момента проведения организационного заседания экспертной комиссии, представить в отдел охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики  заключение экспертной комиссии государственной экологической экспертизы материалов обоснования  лицензии на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов общества  с  ограниченной  ответственностью  «ИСМЕТ»  в  г. Канаш, ул. Кооперативная,  д. 12.

2) при проведении экологической экспертизы определить:


соответствие намечаемой деятельности требованиям, установленным законодательством Российской Федерации, законодательством Чувашской Республики в области охраны окружающей среды;


полноту выявления масштабов прогнозируемого воздействия на окружающую среду в результате осуществления намечаемой деятельности и экологическую обоснованность допустимости ее реализации;


достаточность предусмотренных мер по охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности.

Руководителю и ответственному секретарю экспертной комиссии обеспечить качественное проведение государственной экологической экспертизы, в том числе:

составить и утвердить календарный план работы экспертной комиссии, задания эксперту;

обеспечить предоставление эксперту необходимой дополнительной информации;

заседания экспертной комиссии оформить протоколами;

подготовить и представить в отдел охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики проект сводного заключения экспертной комиссии, составленного на основании индивидуальных экспертных заключений, и содержащего обоснованные выводы о допустимости (недопустимости) воздействия на окружающую среду рассматриваемой хозяйственной и иной деятельности и о возможности реализации объекта экспертизы;

при необходимости изменения срока проведения государственной экологической экспертизы и/или состава экспертной комиссии соответствующие предложения оформить протоколом и представить в отдел охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики. 
