Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«О государственной программе Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности на 2012-2020 годы»


Государственная программа Чувашской Республики «Развитие потенциала природно-сырьевых ресурсов и повышение экологической безопасности на 2012-2020 годы» (далее – государственная программа) разработана в соответствии с порядком разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.04.2011 № 145 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чувашской Республики» и распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10.06.2011 № 207-р об утверждении перечня государственных программ Чувашской Республики.


Основными целями государственной программы являются:


устойчивое сбалансированное развитие минерально-сырьевой базы Чувашской Республики для обеспечения текущих и прогнозируемых потребностей экономики в минерально-сырьевых ресурсах;
совершенствование системы мониторинга земель Чувашской Республики, обеспечивающей реализацию государственной политики в области рационального использования и охраны земель;
соблюдение природоохранного законодательства в области рекультивации земель, подвергшихся нарушению, включая земли, подвергшиеся радиоактивному и химическому загрязнению;

устойчивое управление лесами при соблюдении требований непрерывного, рационального и неистощительного пользования лесным фондом;

сохранение, воспроизводство и рациональное использование животного мира Чувашской Республики;
обеспечение защищенности населения и объектов экономики от негативного воздействия вод;

обеспечение безопасности гидротехнических сооружений;

повышение уровня экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды.

Поставленные цели планируется достигнуть путем решения следующих задач:
реализация государственной политики в области минерально-сырьевых ресурсов на основе комплексного межотраслевого подхода;
   своевременное выявление изменений состояния земель, оценка этих изменений, прогноз и выработка рекомендаций по предупреждению и устранению последствий негативных процессов;
осуществление контроля за соблюдением природоохранного законодательства в области рекультивации земель, подвергшихся нарушению, включая земли, подвергшиеся радиоактивному и химическому загрязнению;

     сохранение экологического и ресурсного потенциала лесов, их биологического разнообразия путем своевременного воспроизводства, поддержания состава и структуры лесного фонда;    
         улучшение охраны животного мира, применение мер поддержки и увеличения численности охотничьих животных, улучшение процессов управления охотой и пользования животным миром;

    охрана водных объектов и увеличение их пропускной способности;

    предотвращение негативного воздействия вод;

    защита населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от подтопления и затопления за счет строительства новых и реконструкции существующих защитных сооружений;

         снижение уровня аварийности гидротехнических сооружений за счет проведения ремонтно-восстановительных мероприятий;

         обеспечение снижения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду путем сокращения выбросов в атмосферный воздух за счет усовершенствования технологических процессов, повышения эффективности экологического мониторинга и модернизации системы обращения с отходами производства и потребления на территории Чувашской Республики.

Государственная программа включает в себя подпрограмму «Использование минерально-сырьевых ресурсов и оценка их состояния», объединяющую ведомственную целевую программу «Мониторинг земель Чувашской Республики на 2012-2015 годы» и три основных мероприятия, подпрограмму «Повышение эффективности использования и воспроизводства лесов», подпрограмму «Водохозяйственный комплекс»,  объединяющую ведомственную целевую программу «Развитие водохозяйственного комплекса Чувашской Республики на 2012-2020 годы» и два основных мероприятия, подпрограмму «Обеспечение реализации государственной программы» и две республиканских целевых программы «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2010-2015 годы», «Охрана и воспроизводство объектов животного мира и среды их обитания, в том числе охотничьих ресурсов, на территории Чувашской Республики на 2011-2015 годы».

Объемы финансирования государственной программы на 2012-2020 годы за счет всех источников финансирования составляют 4 658,1 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2 633,8 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 784,8 млн. рублей, местных бюджетов – 402,0 млн. рублей, внебюджетных источников – 837,5 млн. рублей. При этом размеры бюджетных ассигнований будут уточняться ежегодно при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.
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