Итоги “Дней защиты от экологической опасности – 2009”
в Чувашской Республике
Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики информирует об итогах проведения в Чувашской Республике ежегодной общественной общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности-2009».

Шестнадцатый год подряд наша республика принимает активное участие в “Общероссийских Днях защиты от экологической опасности”, которое объединяет под своей эгидой всех жителей республики, обеспокоенных проблемой сохранения экологически благополучной окружающей среды. Девиз Дней защиты от экологической опасности-2009 – «Экология – Безопасность – Жизнь» – отражает одну из стратегических задач государственной политики – обеспечение экологической безопасности.
Министром природных ресурсов и экологии Чувашской Республики С.Э.Дринёвым утвержден план основных мероприятий по подготовке и проведению в Чувашской Республике Дней защиты от экологической опасности – 2009 и образована рабочая группа. 
Организация и проведение Дней защиты от экологической опасности в городах и районах республики ведутся согласно утвержденных главами администраций планов мероприятий.

С каждым годом все большее значение для формирования устойчивого развития общества приобретают вопросы охраны окружающей среды. Этим обусловлено ежегодное проведение в Чувашской Республике природоохранных мероприятий, объединенных под названием - Дни защиты от экологической опасности, главной задачей которых является привлечение внимания населения, руководителей государственных и общественных организаций к наиболее острым проблемам сохранения чистоты воздуха, озер, рек, лесов и земель. 
Проведение Дней защиты стало доброй традицией, которая объединяет миллионы людей в стремлении жить в согласии с природой.

Всемирный день воды

Всемирный день воды (22 марта). Мероприятия, посвященные Всемирному Дню Воды, прошли в ряде городов и районов республики.

В рамках экологического проекта «Чистые берега малых рек Чувашии», осуществляемого при поддержке Минприроды Чувашии, студенты биолого-химического факультета ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» провели экологический субботник по уборке мусора в устьевой части долины реки Аниш. 30 студентов биолого-химического факультета, обучающихся по специальностям «География со специализацией «Ландшафтный дизайн» и «Биология со специализацией «Фитодизайн», под руководством преподавателей к.г.н. Максимова С.С., к.б.н. Подшивалиной В.А. и к.б.н. Казакова А.В. собрали 60 мешков мусора, состоящего из пластиковых и стеклянных отходов.

Также, кроме работ по уборке твердых бытовых отходов, преподавателями и студентами была дана общая оценка экологического состояния реки Аниш, зафиксированы источники загрязнения, описана и определена степень антропогенного воздействия на ландшафты реки, отобраны пробы воды на гидробиологический анализ. 
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В рамках республиканского проекта «Молодежь Чувашии – против мусора», осуществляемого при поддержке Минприроды Чувашии, а также при взаимодействии с Управлением экологии администрации города Чебоксары и Заволжского территориального управления г.Чебоксары, студенты биолого-химического факультета ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» приняли активное участие в экологическом субботнике по уборке мусора в районе поселка Октябрьский (г. Чебоксары) в левобережной зоне Чебоксарского водохранилища.

Под руководством к.г.н. Максимова С.С. и к.б.н. Петровой Е.А. 40 студентов 2 курса биолого-химического факультета собрали около 100 мешков мусора, которые были размещены в специально отведенные места. 

В Алатырском районе руками селян была сооружена плотина, которая позволила создать искусственный водоём, зеркальная площадь которого составила 1 гектар. Новостройка будет хорошим местом отдыха для взрослого и детского населения села. Уже в ближайшее время сельчане здесь планируют разводить рыбу, организовать зону отдыха. 
В Михайловском  сельском поселении Цивильского района продолжились работы по благоустройству родников. Жители деревни благоустроили родник: заменили емкость для сбора воды, поменяли доски мостика.

На территории города Новочебоксарска прошла городская экологическая акция «Чистый берег» по уборке мусора на  набережной  реки Волга. Акции прошла  при поддержке филиала ОАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС». В мероприятии приняли участие учащиеся и студенты учреждений профессионального образования города Новочебоксарска: 3 группы РГОУ НПО «Профессиональное училище №14», 3 группы ФГОУ НПО «ЧХМТ» и 1 группа РГОУ НПО «Профессиональное училище №15» (всего 90 человек). С набережной реки Волга был убран весь мусор (пластиковые стаканы, бутылки, пакеты и другое). По окончании мероприятия всем участникам акции были вручены памятные сувениры от филиала ОАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС».
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Учащимися школы-интерната города Шумерля была обустроена территория, прилегающая к роднику в районе автодороги «Сура». Во всех школах города были проведены тематические экологические уроки.

В дни школьных каникул, с 23 по 27 марта, для старшеклассников г.Новочебоксарска  организованы экскурсии на  предприятия водоснабжения и водоотведения: МУП «Водоканал», ГУП «БОС», ТЭЦ-3, Чебоксарскую ГЭС. 

Также в рамках Декады воды проводился опрос жителей города о том, какую воду они употребляют в качестве питьевой, используют ли фильтры, установлены ли дома приборы учета воды. 

Традиционно активными участниками Декады воды являются юные новочебоксарцы. Для них организованы конкурс экологических рисунков «Мир воды глазами детей», конкурс сочинений и эссе, интеллектуальная игра «Волшебница вода» и т.д. Еще одним мероприятием Декады стала спортивная программа «Водная феерия», в которой приняли участие команды средних специальных учреждений города и средств массовой информации. 
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Одним из ярких мероприятий в рамках «Декады воды-2009» стал IV городской конкурс экологических рисунков и плакатов «Мир воды глазами детей», который прошел в Новочебоксарске. В этом году на конкурс было представлено более 200 работ. Итоги подводились отдельно среди дошкольников, учащихся общеобразовательных школ города, воспитанников Детской художественной школы и Детской школы искусств. 

Юных художников поздравили начальник отдела культуры и архивного дела городской администрации Владимир Макаров, первый заместитель директора филиала ОАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС» Евгений Щегольков, председатель жюри конкурса – директор Детской художественной школы Владислав Курняев. 

Все основные мероприятия прошли в городе химиков - Новочебоксарске. Организаторы акций и конкурсов отметили, что основная цель декады - научить население города рационально и экономно использовать питьевую воду, привлечь внимание общественности к проблеме сохранения и улучшения качества и количества пресной воды для будущих поколений. Напомним, что проект реализовывался администрацией города совместно с филиалом ОАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС», муниципальным унитарным предприятием «Водоканал» и республиканским предприятием ГУП «Биологические очистные сооружения». 

Также в рамках «Декады воды» на Чебоксарской ГЭС были проведены Дни открытых дверей для школьников города Новочебоксарска. В ходе «Уроков воды» на гидростанции побывали 130 учеников. Они впервые посетили ГЭС и были впечатлены масштабами энергетического оборудования. Ребята проявили особый интерес к проблеме завершения строительства Чебоксарского гидроузла и к перспективным проектам компании «РусГидро». Многие из старшеклассников выразили желание связать свою будущую профессию с гидроэнергетикой. 

Филиал ОАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС» совместно с администрацией города Новочебоксарска и специализированной детско-юношеской спортивной школой олимпийского резерва №3 также провели городское спортивно - развлекательное мероприятие «Водная феерия». 

Школьники 7-11 классов четырех школ города побывали на Новочебоксарской ТЭЦ-3 КЭС-Холдинга. Тема энергоэффективности стала одной из главных на прошедших уроках. Специалисты ТЭЦ-3 познакомили юных гостей с работой оборудования, рассказали о водоподготовке, познакомили с мерами, повышающими энергоэффективность производства. К примеру, с интересом восприняли ребята информацию о том, что на сегодняшний день насчитывается около 600 доступных способов сбережения электроэнергии населением – от экономичных ламп до современной теплоизоляции квартир.

Не обошли «учителя» вниманием тему рационального и экономного использования питьевой и горячей воды. Рассказали о проекте по водосбережению, реализованному на станции несколько лет назад, когда изменение схемы подачи технологической и сырой воды на ТЭЦ позволило заметно сократить потери. Сотрудники ТЭЦ выразили надежду на то, что в скором времени энергетика Чувашии пополнится молодыми, знающими и любящими свое дело специалистами, которые будут внедрять принципы энергоэффективности в производство. И увиденное на ТЭЦ в этом обязательно поможет.

Завершилась «Декада воды» 3 апреля в Музее города Новочебоксарск «круглым столом» на тему «Качество воды – качество жизни», в ходе которого была затронута проблема Чебоксарского водохранилища.

Мероприятия, приуроченные к Всемирному дню водных ресурсов, проводятся в Новочебоксарске уже четвертый год. Раньше срок проведения акции ограничивался неделей, с этого года - декадой. Расширение временных границ городские власти объясняют увеличением количества участников и самих мероприятий.

Озеленение и благоустройство

В последнее время Президентом Чувашской Республики Н.В. Федоровым уделяется большое внимание вопросам благоустройства и озеленения, поддержания надлежащего санитарного состояния на территории республики. Президент Чувашии в Послании Государственному Совету Чувашской Республики отметил: «Среда обитания, общественная безопасность, организация шефства над участками дорог, парками, скверами, кладбищами, спортивными сооружениями, консолидация делового сообщества должны стать приоритетными».

Ежегодно проводится республиканский смотр-конкурс на лучшее озеленение и благоустройство населенного пункта Чувашской Республики, санитарно-экологические месячники, в ходе которых особое внимание уделяется озеленению, ликвидации несанкционированных свалок, санитарному состоянию лесополос вдоль дорог.  

В рамках Дней защиты от экологической опасности администрациями городских округов и муниципальных районов Чувашской Республики приняты постановления о проведении месячников по благоустройству и санитарной очистке территорий населённых мест. В течение года проводятся массовые экологические субботники по санитарной уборке, благоустройству территорий. В санитарно-экологических месячниках принимают участие трудовые коллективы предприятий и организаций, студенты и учащиеся образовательных учреждений, которые приводят в порядок прилегающие территории, одновременно высаживая саженцы и кустарники.

Молодежь Калининского района города Чебоксары при поддержке администрации района провела добровольческую акцию «Чистый город – наш город!». Задачи акции - это и привлечение граждан к участию в социально значимых проектах, и создание благоприятных условий для отдыха граждан, и наведение чистоты и порядка в городе. Ну, а самой главной целью, как подчеркивают организаторы мероприятия, является сохранение лесных массивов и восстановление зеленых насаждений на территории Калининского района города Чебоксары.

На призыв принять участие в акции откликнулись представители ОВД, ГИБДД ОВД, отделение государственного пожарного надзора Калининского района, Муниципальное учреждение «Управление экологии города Чебоксары», молодежная экологическая дружина Чувашии, студенты всех вузов, располагающихся на территории района. 

3 мая силами добровольцев, а также при участии представителей правоохранительных органов, были организованы рейды на самых излюбленных для отдыха горожанами столичных уголках: лесных массивах за Дворцом Культуры «Тракторостроителей» (Роща «Шупашкар»), по улице Розовая (лесхоз «Опытный») и на набережной реки Волги (МУК МК «Победа»). Молодые люди встречали отдыхающих чебоксарцев на подъездных путях – каждому посетителю были вручены специальные памятки о необходимости бережного и внимательного отношения к столичным зеленым насаждениям и мешки для сбора мусора. «Мы хотим на своем примере показать насколько это важно сегодня – беречь «островки» природы, располагающиеся в нашей столице. Их благоустройство нуждается в участии каждого горожанина», - говорят активисты.

В рамках месячника регулярно проводились «Чистые четверги», молодёжные акции, субботники. Проводилась работа по очистке территории города от накопившегося за сезон мусора и отходов: зеленые массивы, парки, аллеи, скверы; были ликвидированы несанкционированные свалки, очищены склоны оврагов, береговая зона малых рек, прилегающая территория к родникам. 

 Всего с начало месячника участвовало более 120 тысяч человек, задействовано – свыше 540 единиц техники.

24 апреля Муниципальное учреждение  «Управление экологии города Чебоксары» в сотрудничестве с отделами Государственного учреждения «Чебоксарская станция по борьбе с болезнями животных» Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики  вышли на акцию по уборке лесного массива за Дворцом культуры «Тракторостроителей», в рощу «Шупашкар». Совместными усилиями роща была расчищена от мусора, накопившегося за зиму. Ударным трудом было собрано 50 мешков мусора.

5 мая 2009 года студенты 1 курса экономического факультета специальности «Финансы и кредит» Российского Государственного Социального Университета по собственной инициативе провели акцию по уборке территории лесного массива за Дворцом Культуры «Тракторостроителей» (роща «Шупашкар»). Силами студентов было собрано около 60 мешков мусора. Мешками и перчатками обеспечило Муниципальное учреждение  «Управление экологии города Чебоксары». 
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Около 400 человек стали участниками масштабной экологической акции «Чистая роща» в Новочебоксарске. 12 мая, все школы города и молодежная экологическая дружина «Муравейник» полдня посвятили уборке городского парка культуры и отдыха «Ельниковская роща». Общими усилиями убрали рощу вдоль улицы Парковая и северную часть вдоль набережной реки Волга. Вывезено свыше 4 тонн мусора. 

Основная цель ежегодной экологической акции «Чистая роща», организуемой по инициативе администрации города Новочебоксарска, Центра развития творчества детей и юношества им. И. Андрианова  - не только сделать чище городской парк, являющийся нашим культурным и природным наследием, но и привлечь внимание горожан к экологической проблеме через их непосредственное участие в акции.

В рамках республиканского проекта «Молодежь Чувашии – против мусора», осуществляемого при поддержке Минприроды Чувашии, студенты биолого-химического факультета ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» приняли активное участие в экологическом субботнике по уборке мусора по улице Пирогова, 25 (город Чебоксары). Студентами был собран мусор, который был размещен в специально отведенные места. 

14 апреля работники администрации города Новочебоксарска совместно с членами партии «Единая Россия» провели традиционный весенний субботник. На уборку улицы Винокурова вышли более 50 человек, благодаря оперативной  работе было вывезено 10 куб.м  прошлогодних листьев, веток и мусора.

Днем позже 15 апреля сотрудники МУ «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска» в составе 26 человек продолжили уборку на центральной улице города.
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24 апреля компания «Мегафон» при поддержке администрации города Новочебоксарска совместно с членами Новочебоксарской молодежной экологической дружины «Муравейник» провела акцию «Зеленый субботник». Программа акции включила в себя посадку каштанов, побелку деревьев, установку скамеек, урн, уборку территории Ельниковского оврага с привлечением жителей города и проведением концертной программы.

6 мая 2009 года прошла городская молодежная экологическая акция «Память». Студенты 1 курса ФГОУ СПО «ЧХМТ» выехали к обелиску воинам, погибшим в Великой отечественной войне 1941-1945 годах (в  деревне Тоскинеево), убрали прошлогоднюю траву и единичный мусор, подмели дорожки к обелиску и помыли плиты с именами павших в Великой отечественной войне.
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В Московском районе города Чебоксары стартовала молодёжная добровольческая акция «Молодёжь за чистый парк!», которая продлилась до 12 июня 2009 года. 

На протяжении полутора месяцев молодёжь Московского района принимала участие в санитарно-экологических уборках «зелёных уголков» города Чебоксары. Организатором акции является Молодёжное правительство совместно со средними специальными и высшими учебными заведениями района.

27 апреля, студенты ГОУ «Чебоксарский электротехникум связи» и сотрудники ГОУК «Чувашское республиканское училище культуры» приняли участие в старте акции «Молодёжь за чистый парк!».

Будущие связисты в количестве 20 человек наводили порядок на территории детского сада №130, который готовился к своему открытию. 

Училище культуры с одобрением откликнулись на призыв Молодёжного правительства при администрации Московского района города Чебоксары к участию в акции. Сотрудники учебного заведения принялись за уборку пустыря между домами №№ 34 и 32 по улице Энтузиастов. Также к ним присоединились студенты Чувашского государственного института культуры и искусств.

За время акции «Молодёжь за чистый парк!» прошли 11 санитарно-экологических уборок, большинство из которых - на территории парка культуры и отдыха им.500-летия города Чебоксары. 

Несмотря на завершение весеннего санитарно-экологического месячника, студенты ССУЗов и ВУЗов Московского района продолжали уборку «зелёных уголков» района вплоть до Дня России – 12 июня. Задача студентов – привлечение внимания общества к сохранению природной красоты парка и привитие культуры отдыха на свежем воздухе.

с 27 по 30 апреля – в молодёжной добровольческой акции «Молодёжь за чистый парк!» приняли участие 453 человека (более 430 – студенты ССУЗов и ВУЗов района), было собрано порядка 380 мешков с мусором (в прошлом году за полтора месяца акции приняло участие 850 человек, собрано 600 мешков).

По итогам акции, в рамках празднования Дня России 12 июня, в парке культуры и отдыха им.500-летия города Чебоксары состоялось награждение лучших участников акции «Молодёжь за чистый парк!» (по номинациям). Здесь учитывалось качество уборок, их массовость и регулярность выходов. Также индивидуально были определены лучшие студенты, принявшие участие в мероприятиях акции.

День дерева

Районы  и города Чувашской Республики активно поддержали проведение традиционного Дня дерева «Посади дерево и сохрани его», учрежденного Указом Президента Чувашской Республики Н.Федорова от 28 марта 2005 года № 30. Дни дерева проводятся в районах и городах республики в последней декаде апреля – первой декаде мая и последней декаде сентября – первой декаде октября в соответствии с утвержденными программами работ.
В Чувашской Республике появилась традиция 2 раза в год (в конце апреля - в начале мая, в конце сентября – начале октября) сажать деревья, озеленять улицы городов, разбивать новые парки, скверы.

Мероприятия по проведению Дня дерева призваны привлечь внимание общественности к проблемам зеленых насаждений, сохранения лесного фонда, охраны окружающей среды, а также способствуют преображению и украшению родной земли, помогают в борьбе против эрозии почв, воспитывают в людях любовь и бережное отношение к природе. В целом выполнение мероприятий Дня дерева обеспечивает улучшение озеленения и благоустройства населенных пунктов республики.

За весну 2009 года три тысячи саженцев взрастут на окраинах оврагов, бросовых землях, берегах рек и прудов благодаря деятельности студентов, членов Молодежной экологической дружины Чувашской Республики (МЭД), которые действуют по проекту «Возродим наш лес» в Чувашии.

Не остались в стороне и школьники города Новочебоксарска. 18 мая 11 учеников из МОУ «Средняя общеобразовательная школа №16» и 2 ученика из МОУ «Средняя общеобразовательная школа №17», занимающиеся в объединении «Юные экологи» ЦРТДиЮ (Руководитель Владимирова Татьяна Геннадьевна), совместно с членами МЭД  отправились на берег реки Цивиль. Вдоль берега в целях его укрепления было высажено 100 саженцев лиственницы. 

После посадки МЭДовцы вручили ребятам благодарность и брошюры об экологическом молодежном движении Чувашской Республики.
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Новочебоксарская молодежная экологическая дружина «Муравейник» всегда очень активно участвует в мероприятиях по благоустройству территории города Новочебоксарск: в субботниках, экологических акциях. 22 мая 2009 года юные экологи провели мероприятие по озеленению родного города, высадив молодые липы взамен погибших вдоль автомобильной  дороги по улице Советская от Центра развития творчества детей и юношества до улицы Воинов-интернационалистов.
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В результате проведения весеннего этапа Дня дерева  в Ядринском районе  было посажено  25 тысяч деревьев и кустарников, в том числе:
организованы и проведены работы по посадке зеленых насаждений и благоустройству территорий городов и сельских поселений, созданы защитные лесные насаждения  на склонах оврагов и балок  по берегам водоемов  на площади  7,1 гектар;

 проведены работы по посадке зеленых насаждений вдоль автомобильных дорог республиканского и местного  значения  на площади 2 гектар;

 проведены работы по посадке деревьев и кустарников  и уходу за зелеными насаждениями на прилегающих территориях организаций и учреждений различных форм собственности  на   площади 1,4 гектар;

 проведены агротехнические мероприятия  по уходу за молодыми посадками  прошлых лет на площади 10,3 гектар и   дополнены зеленые насаждения   вдоль автомобильных дорог протяженностью 4 км;

разбито клумб на площади 3 тыс. кв. метров. 

В МОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 3» города Ядрина 4 «А» и 4 «Б» классы (классные руководители Матюшкина Елена Ивановна и Иванова Надежда Николаевна) решили принять участие в озеленении детского парка на берегу реки Сура. Учащиеся посадили около 30 саженцев липы и березы. Ребята хотят, чтобы их город был самым зеленым и красивым, чтобы люди, приходящие отдыхать в парк, отдыхали под тенью деревьев.
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День птиц

В апреле во всех районах и городах республики прошел орнитологический праздник  «День птиц». 4 апреля текущего года в Доме детского и юношеского туризма и экскурсий «Эткер» состоялся финальный этап Республиканского орнитологического праздника «День птиц».

В первом заочном этапе приняли участие 35 команд из 12 районов республики (Порецкий, Комсомольский, Яльчикский, Козловский, Моргаушский, Красноармейский, Красночетайский, Мариинско-Посадский, Урмарский, Шумерлинский, Ядринский, Цивильский) и города Чебоксары. На заочный этап команды представили электронную книгу «Лебедь - птица 2009 года», анкету «Наблюдение за птицами» и поделку лебедя «Лебединая дорога в небеса». 
В актовом зале МОУ «Верхнеачакская Средняя общеобразовательная школа» увлекательно прошла конкурсная программа «День птиц»,  посвященная одноименному международному празднику, который ежегодно отмечается 1 апреля. В настоящее время в Красную книгу мира записано 312 видов птиц. Проблема охраны птиц остро стоит и в нашей стране. Эти вопросы в интересной форме обсудили учащиеся 5-8 классов. Юные орнитологи приготовили визитки, эмблемы, рекламные слоганы и продемонстрировали тематические поделки. Команда 5 класса много интересного рассказала о голубях. Учащиеся 6 класса свое выступление посвятили мудрой сове. Орнитологи 7 класса восхваляли всеми любимого лебедя (птица 2009 года). Самые старшие - учащиеся 8 класса - со сцены рассказали о жизни скворцов, мальчики специально для праздника изготовили скворечники. В программе праздничного вечера были песни о птицах, зажигательные танцы, много нового и познавательного. Вопросы ведущих Петра Комарова и Надежды Петровой были буквально нарасхват – все учащиеся проявили активность в интеллектуальном туре. Итоги праздничного орнитологического вечера подытожили учитель биологии М.В.Артемьева и члены судейской комиссии во главе с И.Г.Ивановой. «Самыми певчими птицами» были признаны учащиеся 8 класса, «Самыми яркими» - учащиеся 5 класса, «Самыми верными» оказались учащиеся 6 класса. Победителем школьного конкурса была признана команда 7 класса «Лебеди».

День экологических знаний

В мероприятиях Дня экологических знаний активное приняли участие муниципальные учреждения образования и культуры города Чебоксары. Проводимые ими мероприятия отличаются многообразием форм, методических приёмов, привлечением участников всех возрастных групп. Проводились дни экологических знаний, диспуты, викторины, экологические игры, выставки картин, концерты, организовались беседы, лекции, конференции, круглые столы и другое. На проводимых мероприятиях затрагивались вопросы экологических проблем города Чебоксары и Чувашии в целом, пути их решения, повышался уровень теоретических знаний.

Большую просветительскую работу проводят детские библиотеки республики. Они организуют для маленьких натуралистов виртуальные путешествия по страницам Красной книги и разнообразному миру природы. В своей работе библиотекари используют электронные энциклопедии, познавательные видеофильмы о животных из серии «National geographic», ресурсы Интернет. Дети участвуют в литературных чтениях, конкурсах рисунков, экологических праздниках, знакомятся с произведениями писателей Е. Чарушина, В. Бианки, Г. Белгалис и др. 

Педагогами МУДОД ЦРТДиЮ им. А.И. Андриянова проведена экологическая экскурсия «Весенние явления в жизни растений и животных» в ООПТ города Новочебоксарска парк культуры и отдыха «Ельниковская роща». Ребята 3 «А» класса МОУ «Общая образовательная школа №2» изучили строение цветков и части растений, познакомились с приспособлениями к раннему весеннему зацветанию. 
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12 и 14 мая 2009 года в Управлении Росприроднадзора по Чувашской Республике прошли Дни открытых дверей, в которых приняли участие студенты четвертого курса химико-фармацевтического факультета ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» и студенты второго курса биолого-химического факультета ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» – всего 30 человек. 

Вниманию студентов было представлено сообщение о структуре и функциях Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, полномочиях Управления Росприроднадзора по Чувашской Республике. Студенты задавали вопросы о результатах контрольно-надзорной деятельности Управления Росприроднадзора по Чувашской Республике за последние годы, о наиболее часто встречающихся нарушениях законодательства Российской Федерации в области охраны окружающей среды и в сфере природопользования, также их интересовал порядок проведения общественной экологической экспертизы.

Выступление специалиста Управления Росприроднадзора по Чувашской Республики на тему «Экологическая ситуация на территории Чувашской Республики» вызвало живой интерес у студентов, и уже сейчас будущие экологи сориентировались на решение проблем по охране окружающей среды и сохранению природных ресурсов.

К проведению Дней открытых дверей были привлечены специалисты Филиала «Центр лабораторных анализов и технических измерений по Чувашской Республике» ФГУ «Центр лабораторных анализов и технических измерений по Приволжскому федеральному округу», которые провели для студентов экскурсию по лаборатории, рассказали о методах и способах проведения лабораторно-технических измерений.
В 1 «А» классе МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» города Ядрин (классный руководитель Шуверова Наталия Геннадьевна) прошёл экологический утренник «Приключения Маши и Вити в весеннем лесу». Цель мероприятия: воспитывать бережное отношение к природе. Задачи: познакомить детей с Красной книгой, животными и растениями, которые в неё внесены; расширить и углубить знания детей о животных, встречающихся в нашей местности; повторить экологические правила, которые должны выполнять люди.

В класс Маша и Витя принесли телеграмму от весеннего леса: «Задумала погубить меня злая Баба-Яга со своими друзьями – Лешим и Диким Котом. Молодую травку на мне вытоптали. Первоцветы для букетов оборвали. Черемуху-красавицу обломали. Березку белоствольную всю ножами изрезали. Забросали меня банками, грязной бумагой, щепками, тряпками». Учащиеся решили отправиться вместе с героями на помощь и привести порядок в весеннем лесу. В ходе путешествия дети отгадывали загадки о первых весенних цветах, читали о них стихи. Придумали свои экологические знаки и правила: не разоряй птичьи гнёзда; не лови и не уноси домой здоровых птенцов и детёнышей зверей; подкармливай птиц зимой, а весной делай для них скворечники; не лови бабочек, шмелей стрекоз и других насекомых; не разоряй муравейники; береги лягушек, жаб, головастиков.

В конце путешествия каждый ученик для себя сделал вывод. Охрана природы – святой долг и обязанность каждого. Свято относиться ко всему живому. Беречь каждое деревце, веточку, каждый цветочек. Убирать за собой мусор на лесных полянах, в парках. Не допускать пожара в лесу. Не загрязнять реки, озёра и не разрешать это делать своим знакомым. Не разорять птичьих гнёзд, не обижать братьев наших меньших. Дети решили выйти на свою детскую площадку и убрать мусор.
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В Андреевском библиотечном пункте Шемуршинского сельского поселения в рамках действующего детского экологического клуба «Лесовичок» прошло очередное занятие. 

Была оформлена книжно - иллюстративная выставка «Зелёна планета - живая планета».
Для детей и их родителей активом клуба было подготовлено театрализованное мероприятие с постановкой сказки «Репка», экологической викториной и задорными частушками о природе.

15 мая в читальном зале детской библиотеки Козловского городского поселения прошло очередное занятие клуба «Друзья природы». Члены клуба активно приняли участие в игре – путешествие «Чудесный мир природы», которую провела руководитель клуба Ильина Елена Николаевна.

Дети показали, что прочитали немало интересных книг про удивительный, загадочный, чудесный мир природы. 

Они узнали о том, кто самый сильный в царстве зверей, кто самый маленький, кто самый быстрый, кто дольше всех живет, кто больше всех спит, кто прожорливее всех. В конце мероприятия ученики 2 «Б» класса поделились своими наблюдениями за окружающим их миром. Это были яркие и эмоциональные рассказы о природе.
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В МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» города Ядрин во 2 «В» классе (классный руководитель Пегова О.С.) прошло мероприятие «Растения – Земли украшение». Невозможно представить себе окружающий мир без растений - наших верных и молчаливых зеленых друзей. Они радуют нас своими яркими цветами и ароматом. Волшебный дар цветов и их красота творят чудеса. Общаясь с этими прекрасными творениями природы, человек становится добрее, нежнее, духовно богаче. Цветы сопутствуют нам постоянно в течение жизни, дарят радость, украшают нашу жизнь, олицетворяют любовь и внимание. Так считают учащиеся 2-В класса. Большой красочный плакат «Цвети, Земля!» - итог коллективной работы второклассников. Ребят поддерживают и родители. Вместе с председателем родительского комитета Купцовой Л.В. учащиеся посеяли цветы на клумбе. «Пусть будет нарядной Земля, наш город и наш школьный двор!» Теперь ребята будут ухаживать за цветами, чтобы они цвели и долго радовали всех своей красотой.
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«Войди в лес другом» - так назывался экологический праздник, который прошел 14 мая в клубе юных друзей природы «Берендеи» МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» города Ядрина (руководитель Сапожникова Лариса Александровна). Девизом праздника стал призыв знатока русского леса и его большого друга, известного советского писателя Леонида Леонова: «Охраняйте природу! Она не имеет ни кулака, ни зуба, чтобы защититься от недругов. Ее сокровища вверены нашей совести, справедливости, уму и благородству». Бережное отношение к природе, понимание ее красот делает честь любому человеку, свидетельствует о его развитом эстетическом чувстве, о высоком уровне культуры.

На празднике воспитанники творческого объединения вместе с посланниками царя Берендея вспомнили правила поведения в лесу. Айболит рассказал о лекарственных растениях, и особое внимание уделил ядовитым растениям. Сказочные герои Баба Яга и Цветик Семицветик  загадывали загадки о деревьях и цветах, рассказали об исчезающих видах растений. Вместе с лесным царем Берендеем учащиеся вспомнили пословицы и поговорки, устроили конкурс стихов о природе. Царь Берендей поиграл с детьми в экологические игры. Особенно всем понравились игры с мягкими игрушками.

Праздник завершился песней «Пусть всегда будут рощи».

В рамках республиканского проекта «Молодежь Чувашии – против мусора», осуществляемого при поддержке Минприроды Чувашии, преподавателями и студентами биолого-химического факультета ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» 20 мая с.г. в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 61» УВЦ МЖК города Чебоксары» проведен семинар на тему «Проблема твердых бытовых отходов и ее решения в Чувашии». В семинаре приняли участие 180 учащихся разных классов указанной школы.  

Во вступительном слове, доцент кафедры зоологии и экологии, кандидат географических наук Максимов С.С. отметил, что в Чувашской Республике значительное внимание уделяется проблемам твердых бытовых отходов и их решению, и что школьники также должны активно участвовать в различных акциях и мероприятиях, направленных на поддержание в чистоте наших улиц, домов, прилегающих территорий и т.д.

С использованием подготовленной презентации (по итогам посещений предприятий и организаций) выступили студенты-биологи Калягина Е.М. и Маслова Н.А. Они рассказали и продемонстрировали школьникам слайды-презентации о наиболее крупных предприятиях республики (ООО «Ютон», НП «Экология» и другие), которые занимаются переработкой твердых бытовых отходов. В их докладе были затронуты также вопросы о проведенных экологических субботниках, анкетировании среди студентов ВУЗов города Чебоксары по проблемам твердых бытовых отходов. 

На семинаре учащимися МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 61» УВЦ МЖК города Чебоксары» было обращено внимание всех на то, что каждый из нас должен всегда содержать в чистоте наш дом, планету – Земля.

В Батыревской районной детской библиотеке провели экологический час «Деревья – украшение природы» с учащимися 3 класса «Батыревской средней общеобразовательной школы №2» (руководитель Шакмаева М.А.).

Библиотекари рассказали детям, какие деревья растут в нашей местности, в наших лесах. Дети читали стихи русских поэтов: С. Есенина, А. Одоевского, А. Прокофьева о деревьях, о природе и разгадывали загадки, показали свои знания  о  деревьях своей местности.

Библиотекарь Романова Людмила Алексеевна провела обзор книг Н. Матвеева «Асамлǎ тавралǎх» О. Алексеева «Чǎваш вǎрман.» И. Соколова-Микитова «Русский лес», «Родная природа» Ю. Крутогорова «Рассказы о деревьях».
«Краски лета» - под таким названием для детей прошел экологический праздник о лете, организованный работниками Кувакинской модельной библиотеки. Вместе с ведущими праздника дети совершили экскурсию на природу, побывали на цветочной поляне, услышали рассказ о самом прекрасном времени года. 

   Затем все присутствующие приняли активное участие в проведении конкурсов познавательного и развлекательного характера. Тематика конкурсов была разнообразной: «Художественный», «Музыкальный», «Угадай цветок», конкурс мини-сочинений «Как я отдыхаю летом», конкурс рисунков «Лето красное». Организаторы попытались в ходе данного мероприятия привить бережное отношение к природе, любовь к родному краю. По итогам конкурса проигравших не оказалось. Участникам праздника были вручены брошюры по экологической тематике.

В целях экологического просвещения населения и дополнительного образования учащихся в области охраны природы, озеленения городов и сельских поселений Чувашской Республики Минприроды проводит работу по изданию Экологического вестника Чувашской Республики (не менее 3-х выпусков в год). Издан доклад «Об охране окружающей среды Чувашской Республики в 2007 году», готовится к изданию доклад за 2008 год.

Ведется активное информационное наполнение сайта Минприроды Чувашской Республики (http://gov.cap.ru/main.asp?govid=4), на котором дается полная информация о минерально-сырьевой базе, природных ресурсах, особо охраняемых природных территориях, биоресурсах, охране окружающей среды, водных ресурсах, республиканских целевых программах, конкурсах и иных мероприятиях, проводимых министерством, сформирована фотогалерея.

В целях формирования экологической культуры у дошкольников и детей младшего школьного возраста на сайте Минприроды Чувашской Республики создана Детская экологическая страничка «Экоазбука» -  

(http://gov.cap.ru/home/4/ban/ecoazbuka/ecoazbuka.html), цель - просветить детей в области экологии.

Интересные рубрики, занимательные игры и просто полезная информация - все это способствует формированию у ребенка любви к природе и меняет отношение к окружающему миру. 

На этой страничке есть Гостевая книга, где каждый ребенок может высказаться и задать вопрос на интересующую тему или обратиться с проблемой. 
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Международный Марш парков

Марш парков – это праздник заповедников и национальных парков, заказников и памятников природы, и приурочен он к 22 апреля – Дню Земли. Информировать население об уникальных уголках природы,  привлечь внимание общественности к их проблемам – такую цель поставили перед собой студенты-активисты молодежной организации. 

Целую неделю с участием Молодежной экологической дружины Чувашской Республики алатырские  школьники  провели множество добрых дел в рамках  акции «Марш парков». Так, в Доме детского творчества  команды учащихся школ города приняли участие в познавательной игре «Экологическое путешествие», которую провели члены республиканской экологической дружины. Ребята смогли продемонстрировать свои знания в области экологии, биологии, орнитологии. 

Юным знатокам были предложены интересные задания: отгадать названия вымерших животных, исправить ошибки в тексте о заповеднике «Присурский», угадать следы животных, правильно подобрать оперение птицам, закончить пословицы, поговорки, приметы о природе. 

По итогам экологической игры в каждой номинации  были определены свои лидеры. Юные экологи средней школы №11 победили в номинации «Защитники животных», учащиеся школы №2 – «Лучшие следопыты», команда средней школы №3  стали лучшими  «Юными орнитологами», команда школы №7  получила статус «Друзья заповедника», школа №5 – «Знатоки истории животного мира», гимназисты гимназии  №6 стали  лучшими «Знатоками леса». Команда средней школы  №9 удостоена приза в номинации  «Очарованные природой». 

Также представители Молодежной экологической дружины Чувашской Республики провели семинар для педагогов «Организация экологических акций». Вся эта многоплановая работа активистов способствует формированию экологического сознания и развитию экологической культуры подрастающего поколения.

В рамках городской  экологической  акции «Марш парков» в Алатыре с участием республиканской молодежной экологической дружины прошло множество добрых дел.   Участниками акции стали школьники, студенты, участники кружков и студий экологической направленности Дома детского творчества.

В общеобразовательных учреждениях были  организованы лекционные занятия  по экологическим темам, интересно и с большой практической пользой прошли мастер-классы. 

Но самым массовым стал санитарно-экологический субботник по уборке  уникального природного объекта, излюбленного места отдыха горожан - Духовой рощи. 

Более 200 молодых людей собрались на обозначенном месте. Это были  учащиеся средней школы №2, профессионального училища №3,  отдельные жители микрорайона «Стрелка». Молодежный десант работал с энтузиазмом, в этот день было очищено  от мусора  80000 кв. м рощи. Положено начало важному и необходимому делу, инициатором  которого  стала Елена Коноваленко - педагог дополнительного образования Дома детского творчества. 

Есть твердая  уверенность в том, что молодые люди,  участвующие  в этот день в уборке мусора, которым сполна снабдили прекрасный уголок природы наши же горожане, никогда не  повторят их деяния. И этих ребят нельзя будет увидеть на улицах,  в парках и скверах  с семечками, бросающими шелуху, обертки от конфет на асфальт и газоны.  Ибо труд  на благо  общества воспитывает. 

А ко всем небезразличным к красоте родного города  алатырцам хочется обратиться  с просьбой:  смелее  делайте  замечания нерадивым и тем, кто не способен созидать, а только  мусорит!  Пусть всеобщее осуждение неблаговидных поступков отдельной части алатырцев заставит их чувствовать себя неуютно  в родном городе!   

Мы уже сообщали, что в  Алатыре стартовала  экологическая акция  «Марш парков». Напомним, что ее организаторами являются управление образования и молодежной политики администрации города и Республиканская молодежная экологическая дружина. Программа проведения акции весьма обширна.  

В общеобразовательных учреждениях города представители молодежной экологической дружины  провели  лекции по теме «Особо охраняемая природная территория».  Команды, представляющие школы города, пригласили в Дом детского творчества. Здесь для школьников были организованы мастер-классы. Ребята учились изготавливать фильтры для воды, в ходе дискуссий решали экологические задачи, создавали природные аншлаги. С такими темами, как «Голоса птиц», «Следы животных», «Первоцветы» также очень содержательно знакомили  учащихся представители молодежной экологической дружины. 

Ученики МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» города Шумерля на протяжении нескольких лет являются бессменными участниками природоохранной акции «Марш парков». С каждым годом число участников акции растет, в этом году показать свое видение экологической проблемы пожелали 6 команд. 

В рамках Экологического фестиваля «Рука об руку с природой» учащиеся МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» приняли участие в конкурсе сценических представлений «Дружбой сохраним природу!». Ребята показали сказку «Все под силу человеку», финал которой  - это чудесное преображение разбойников, вредящих природе в друзей леса. Приятным результатом стало почетное 3 место.  Все участники фестиваля получили дипломы участников и памятные призы. Такие мероприятия не только сближают активистов экологического движения, но и еще больше акцентируют внимание на экологических проблемах планеты, становятся призывным кличем природы, звучащем в устах детей!

С 21 по 24 апреля проходит марш парков. К этому дню подключилась и Центральная городская детская библиотека имени К. Чуковского г.Чебоксары. Сотрудники отдела обслуживания подготовили и провели мультимедийную презентацию «Парки и скверы города Чебоксары» для учащихся МОУ «Средняя общеобразовательная школа  №29».

В городе Чебоксары немало всеми любимых уголков природы, мест отдыха и развлечений горожан. Это леса, парки культуры и отдыха, скверы, которые занимают половину территории столицы. 

В ходе мультимедийной презентации библиотекари рассказали учащимся об истории создания и развитии детского парка им. А. Николаева, парка культуры и отдыха имени 500-летия города Чебоксары, Центрального парка культуры и отдыха «Лакреевский лес», памятника единению народов и культур, мемориального комплекса «Победа». 

К примеру, в парках культуры и отдыха регулярно проводятся культурно-массовые и спортивные мероприятия, смотры художественной самодеятельности, выставки детских работ, рисунков на асфальте, функционируют аттракционы. Памятник единению народов и культур будет постоянно призывать всех и всегда к мудрости, миру, любви, дружбе народов, этносов, конфессий, религий… Парк в Мемориальном комплексе "Победа" особенный - он хранит нашу память о тех, кто сохранил мирное небо над головой. Здесь, в монументах и обелисках, словно застыло эхо войны.

Настоящим украшением городских   ландшафтов являются и скверы. Всего их в городе Чебоксары насчитывается около 80. Это – сквер на площади Республики, сквер имени В. Чапаева и многие другие.

Они оживляют  наш родной город,  придают ему  неповторимый облик. А цветочные клумбы, выполненные в форме элементов чувашской вышивки, придают городу облик  национальной столицы.

Скверы пользуются большой популярностью у чебоксарцев и гостей столицы. Ежегодно их посещают многочисленные группы туристов, приезжающих в нашу республику.

В муниципальном учреждении дополнительного образования «Центр детского творчества» прошел очередной конкурс творчества учащихся «Марш парков». Цель этого мероприятия - формирование бережного отношения учащихся к окружающей природе, воспитание у школьников любви и чувства ответственности за сохранение многообразия флоры и фауны родного края, формирование навыков пропаганды природоохранных идей средствами изобразительного искусства, развитие творческого потенциала юных защитников природы. В конкурсе приняли  97 учащихся из 11 образовательных учреждений. На суд жюри было представлено 102 работы по 2 номинациям: «Рисунок «Природа моей мечты» и «Декоративно-прикладное искусство».

С 21 апреля по 12 мая 2009 года среди образовательных учреждений Яльчикского района проводился  конкурс творческих работ учащихся «Марш парков» в рамках Международных дней в поддержку заповедников и национальных парков. Девиз конкурса – «Заповедные земли – территории прав природы».

Цель конкурса: формирование этического отношения учащихся к окружающей природе. Основные задачи: воспитание у школьников любви и чувства ответственности за сохранение многообразия флоры и фауны родного края; формирование навыков пропаганды природоохранных идей средствами искусства, развитие творческого потенциала юных защитников природы.

Конкурс проводился по следующим номинациям:

1)      конкурс экологических плакатов «Будь человеком, Человек!», где Трофимова Анна, ученица 6 класса МОУ «Сабанчинская общая образовательная школа» заняла 1 место, 2 место – Васильев Александр, ученик 7 класса МОУ «Большетаябинская общая образовательная школа».

2)      методические разработки «Марш парков». На конкурс педагогические работники представляли конспекты уроков, краткие описания экскурсий, сценарий внеклассных (внешкольных) мероприятий для детей. Лучшими признаны методические разработки Доброхотовой С.В. (учитель биологии МОУ «Байдеряковская общая образовательная школа»), Смирновой Е.В. (учитель географии МОУ «Новошимкусская средняя общеобразовательная школа») и Скворцовой А.А. (учитель иностранных языков МОУ «Малотаябинская общая образовательная школа).

Авторы лучших работ конкурса награждены почетными грамотами отдела образования и молодежной политики администрации Яльчикского района и их работы представлены на республиканский этап конкурса «Марш парков».

В течение трех дней в общеобразовательных учреждениях были организованы лекции по теме «Особо охраняемая природная территория». В ходе проведения в Доме детского творчества мастер - классов школьники учились изготавливать фильтры для воды, рисовать на асфальте, дискутировать, решая экологические проблемы, а также знакомиться с темами «Птицы Чувашии», «Голоса птиц», «Питомники», Закладка питомников». Также для ребят в эти дни были организованы экологические экскурсии (игра по станциям - «Голоса птиц», «Викторина по ООПТ», «Следы животных», «Признайся в любви животному», «Пословицы», «Экологические пирамиды», «Раскрась птицу» Игра «Пингвины и касатки», «Вымершие животные», «Эко шедевр»).

 Одним из мероприятий акции была санитарно-экологическая уборка территории «Духовой рощи». В работе по облагораживанию парка приняли участие школьники, жители микрорайона «Стрелка» и все неравнодушные алатырцы. Акция «Марш парков» созвучна Всероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя Добра», которая пройдет в городе с 18 по 26 апреля. 

На протяжении полутора месяцев молодёжь Московского района принимала участие в санитарно-экологических уборках «зелёных уголков» города Чебоксары. Провели, в общей сложности, более 100 санитарно-экологических уборок, в которых приняли участие не менее 7 тысяч человек.

Сотрудник организационно - методического отдела Мариинско–Посадской центральной районной библиотеки Борзова Л.М. разработала локальный экологический социальный проект «Парковое настроение», который направлен на  благоустройство  местного городского Детского парка, расположенного на берегу реки Волги, с целью создания там площадки, которая станет любимым местом времяпровождения марпосадцев.  Проект разработан для подачи в  Фонд помощи  детям «Обнаженные сердца», созданный Натальей Вадяновой. 

День памяти погибших и пострадавших в радиационных авариях и катастрофах

Традиционно каждый год в столице Чувашии в память погибших и пострадавших в радиационных авариях и катастрофах у обелиска памяти «Землякам героям-ликвидаторам Чернобыльской и других радиационных катастроф» на Поклонной горе в парке Победы проводится траурный митинг и возложение цветов.

25 апреля состоялся субботник «Нам здесь жить!» проводимый ежегодно пивоваренной компанией «СанИнБев». В сквере около памятника ликвидаторам последствий на Чернобыльской АЭС трудились сотрудники ОАО «СанИнБев», администрации города Новочебоксарск, члены общественной организации «Союз «Чернобыль».
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Двадцать три года назад радиоактивное облако могло накрыть весь мир. Но нашлись добровольцы, которые, жертвуя своей жизнью и здоровьем, отправились спасать мир. Из Цивильского района в 1986 году в Чернобыль отправились 58 человек.

В день памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах в старом парке города Цивильска состоялись митинг и возложение венка к монументу «Скорбящая мать». Открыл торжественный митинг заместитель военного комиссара Цивильского и Красноармейского районов Александр Васильев, который в своем выступлении выразил сочувствие и сострадание ликвидаторам этой аварии. «В прошлом веке у нас были две самые большие трагедии – это Великая Отечественная война и взрыв на Чернобыльской станции. Если на войне враг был впереди, а сзади – свои, то в Чернобыле враг был повсюду. Несмотря на опасность, трудности, каждый ликвидатор сделал все возможное и невозможное, чтобы остановить реактор», - говорил Александр Иванович. 

Также в этом мероприятии приняли участие и вручили Благодарственные письма, Почетные грамоты участникам Чернобыльской аварии заместитель главы администрации района по социальной политике О.С. Ферапонтова, руководитель районного общества «Союз – Чернобыль» В.Г. Григорьев, афганец Владислав Степанов.  

Ликвидаторов Чернобыльской аварии также тепло поздравили и юные орлята Средней общеобразовательной школы №1, кадеты Средней общеобразовательной школы №2, прочитали стихотворение, исполнили песни, вручили цветы. 

Митинг завершился возложением венков и минутой молчания в память погибших от последствий Чернобыльской аварии.   

С 1989 года «чернобыльцы» Чебоксарского района объединились в общественную организацию – Чебоксарское районное отделение «Союз «Чернобыль». На сегодняшний день в районе проживает 45 граждан, пострадавших от воздействия радиации. Ежегодно Чебоксарское районное отделение «Союз «Чернобыль» проводит мероприятие, посвященное памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах, который отмечается 26 апреля. 

Всемирный день окружающей среды 
Новые посадки лиственниц появились 20 мая возле Новочебоксарского филиала ОАО «СанИнБев». Сотрудники завода совместно с молодежной экологической дружиной «Муравейник» внесли очередной вклад в улучшение экологии города Новочебоксарска. Мероприятие было приурочено к Всемирному дню защиты окружающей среды.

Акция, которая позволила ее участникам почувствовать себя настоящими экологами, проходит в рамках корпоративной социальной кампании «Нам здесь жить!».  В ее рамках новочебоксарские пивовары совместно с сотрудниками Администрации города и молодежной экологической дружиной «Муравейник» в нынешнем сезоне уже провели несколько экологических мероприятий, включая субботник в сквере на улице Терешковой. «Муравейник» и пивовары собираются продолжить совместную работу по благоустройству родного города.
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Третий год подряд Дом детского и юношеского туризма и экскурсий «Эткер» проводит республиканский этап Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета - 2009».

С каждым годом увеличивается количество участников форума. В этом году в форуме приняли участие 1396 ребят из 18 районов (Красноармейский, Алатырский, Батыревский, Ибресинский, Марпосадский, Яльчикский, Моргаушский, Канашский, Шумерлинский, Янтиковский, Вурнарский, Комсомольский, Порецкий, Красночетайский, Ядринский, Козловский, Цивильский, Аликовский) и 5 городов республики (Чебоксары, Новочебоксарск, Шумерля, Алатырь, Канаш).

Михайлов Алексей, ученик 8б класса МОУ «Красноармейская Средней общеобразовательной школы № 2», участвовал в этом республиканском форуме в номинации «Современные технологии на службе природы» (конкурс сайтов и web-страниц в Internet по экологической и природоохранной тематике). Его сайт (http://www.green- planet.3dn.ru/) в республике занял 2 МЕСТО! Руководитель проекта – классный руководитель Михайлов В.М.
В Малом зале администрации Московского района г. Чебоксары состоялось очередное заседание Молодёжного правительства. Ребята обсудили предстоящую благотворительную акцию «Молодёжь за чистый парк!» и уже стартовавшую «Чистый дом – тепло и уют!» в рамках Весенней недели добра. Также в повестке дня были вопросы санитарно-экологического месячника, республиканской акции «Молодёжь за здоровый образ жизни», подготовки I Слёта студенческой молодёжи Московского района города Чебоксары и другие. Не забыла молодёжь и про планируемый субботник на территории детского сада №130, который в скором будущем примет к себе детишек на воспитание.
             Первым и самым главным в повестке заседания стал вопрос о проведении в Московском районе Всероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра», которая стартовала 18 апреля и продлилась до 26 апреля. В рамках этой акции Молодёжное правительство проводит две большие акции: «Чистый дом – тепло и уют» для ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, тружеников тыла и одиноко проживающих пожилых людей; «Молодёжь за чистый парк!» по очистке территории парка культуры и отдыха имени 500-летия города Чебоксары.
Акция «Чистый дом – тепло и уют» началась 18 апреля – было убрано 3 квартиры пожилых людей. Всего убрали и помыли окна в 40 квартирах. Участниками акции стали члены Молодёжного правительства при администрации района и студенты ССУЗов и ВУЗов района. 
Акция «Молодёжь за чистый парк!» взяла своё начало ещё в 2008 году в рамках акции «Люби свой город» и в этом году была продолжена. Студенты ССУЗов и ВУЗов района приняли участие в проведении санитарно-экологических уборок парка культуры и отдыха им. 500-летия города Чебоксары, мыса любви, лесополосы и озера в юго-западном микрорайоне, сквера Ислюкова и других «зелёных уголков». 

5 июня -  День эколога 

Всемирный  День охраны окружающей среды
В рамках Дня эколога и Всемирного Дня охраны окружающей среды в Дубовской сельской модельной библиотеке проведен дискуссионный экологический урок для детей младшего и среднего школьного возраста «Люби свой край». 

Заведующая библиотекой Захарова Альбина Алексеевна рассказала ребятам о том, что загрязняет и как загрязняется  наша планет, что вредно и негативно влияет на экологию, а что  позитивно для природы и как мы сами можем помочь сделать ее чище, красивее.

В ходе мероприятия ребята вместе с библиотекарем представили – что было бы с нашей планетой, если  бы  исчезли люди. Альбина Алексеевна привела интереснейшие факты, которые предоставили ученые в научно-популярных журналах. Таких как «Природа и человек», «Наука и жизнь» и другие.

Затем ребята попутешествовали по собственному информационному ресурсу  Мариинско-Посадской центральной районной библиотеки - базе данных «Экологическая карта Мариинско-Посадского района» и посмотрели  СД-диск «Экология».

К мероприятию была подготовлена экологическая  выставка  «Прости  нас, матушка земля!» 

На реке Варламовка (Заволжье) состоялся XI Республиканский слет юных экологов. В слете приняло участие 7 команд: «Аквалюбы» Большечурашевской средней общеобразовательной школы Ядринского района; «Пилигримы» Козловской средней общеобразовательной школы № 2; «Экодозор» Буртасинской средней общеобразовательной школы Вурнарского района; «Челолепы» Александровской общеобразовательной школы Комсомольского района; «Ласточки» и «Рябчик» центра «Караш»; «Веселые бобры» средней общеобразовательной школы № 40 города  Чебоксары.
            Программа слета включала: теоретический тур, ориентирование по выбору, разработке экологической тропы, описание экологического объекта, практический тур (научно-исследовательская деятельность), экологический контрольно-туристский маршрут, конкурсную программу. В заключении участниками слета был организован субботник «Зеленая планета» по очистке берега реки Варламовка. 
Отличные результаты показывала команда «Аквалюбы», занявшая 1 место в общем зачете; 2 место заняла команда «Пилигримы»; 3 место в общем зачете заняла команда «Экодозор». Поздравляем!

В Ядринской детской библиотеке 3 июня был проведен экологический видеочас «Мы не разрушим этот мир».

Ребятам, отдыхающим в оздоровительном лагере «Здоровячек», при школе №3 города Ядрин, и посетившим в этот день библиотеку заведующая детской библиотекой Токарева И.Г. рассказала о значении и важности этой экологической даты нашей Планеты. Природа – наш друг, наш общий дом, которая нуждается в надежной защите и ежедневном внимании. Природа – это сказочный мир, который радует нас и удивляет. С помощью электронной презентации «Тропинками родного города. Путеводитель по экологическим тропам города Ядрин», созданной сотрудниками детской библиотеки  ребятам были показаны охраняемые природные объекты города – кедр, растущий на территории Ядринской гимназии, озеро Сосновое, а также природные красоты – река Сура и Урга, древесные экзоты – кедр, каштан, туя и другие.

Особое внимание требует к себе природа в летнее время, ведь из-за пожаров в лесах гибнет много зверей и птиц. В гости к ребятам из леса пришел Медведь, который поведал страшную историю о лесных пожарах и попросил ребят соблюдать правила поведения в лесу: не мусорить, не шуметь, не забывать тушить костры. Медведь оставил ребятам Кузовок, только не с малиной, а с лесными загадками. С большим интересом, очень активно ребята отгадывали загадки, разбирали экологические ситуации. Победителями в конкурсе загадок стали Ергонин Егор, Григорьева Катя.

Ребята также познакомились с «Энциклопедией леса», «Красной книгой Чувашской Республики» и другими изданиями. Экологический видеочас прошел интересно и познавательно, ребята познакомились с красотами Ядринской земли, и основными  правилами охраны природы: беречь, любить, охранять и не засорять нашу Землю.

Муниципальное учреждение  «Аликовский районный литературно-краеведческий музей» всегда обращает особое внимание на экологическое воспитание учащихся школ района. В музее оформлен «Зал природы». Здесь имеются стенды по экологическому воспитанию – «Чистая вода – чистая природа», «Берегите лес – лес наше богатство», «Селу – зеленый наряд», «Улучшайте землю», «Природа – родной дом, ухаживай за ней», «Не загрязняйте окружающую среду», «Сохраним родную природу», «Берегите зверей и птиц», «Оберегайте полезных насекомых», «Эрозия – злейший враг земли», «Красная книга ЧАССР с названиями исчезающих и редких животных», «Они нуждаются в защите». В музее проводятся уроки  по экологическому воспитанию и охране окружающей среды для учащихся.     

Ко Дню охраны окружающей среды организованы выставки книг, журналов, брошюр, открыток («Лес – на службе урожая» Р.Н.Золотова, А.В.Фадеева, «Леса Чувашии: прошлое, настоящее и будущее» Н.М.Николаева, «Растения под охраной», «Человек и природа» и другие). 

По книгам, брошюрам и стендам проводятся беседы на темы: «Лес издревле верно служит человеку», «Лес – наше богатство», «Леса выделяют много кислорода и поглощают много углекислого газа», «Природа – родной дом», «Охраняй природу, юный друг, береги с детства»  и т.д. 

Хочется привести слова К.Паустовского: «Мы живем в громадном, плохо разгаданном мире и топчем камни, цветы и травы, не подозревая о совершенстве их строения». Из высказанного К.Паустовским выражения хочется сделать вывод, что важным условием успешного экологического воспитания является проведение педагогически организованного общения детей с природой. Работники музея стараются, чтобы экологическое воспитание каждого человека начиналось с раннего детства, так как задача музея – это экологическое просвещение и воспитание. 

Экологический час «Давай дружить с природой», посвящённый Всемирному дню охраны окружающей среды, был организован заведующей Первомайской модельной библиотекой.

   Цель: рассказать о лесе, как о чудесной частице родной природы, о том, какую пользу он приносит, о целебных травах и жителях леса.

   Участниками экологического часа стали дети пришкольного лагеря, члены эколого-туристического клуба «Мечта». В ходе мероприятия дети узнали, что такое наука экология, познакомились с историей появления Красной книги, узнали, какие экологические даты отмечаются во всём мире, а также приняли участие в игре «Звёздный час на опушке леса». 

   Затем участники экологического часа обсудили ситуационные задачи: в конкретной ситуации должны были предложить варианты организации спасения леса. 

   Прослушанный материал об экологии помог детям лучше узнать родную природу, научиться правильно вести себя в лесу, узнать, какие растения и животные обитают в наших лесах. Материалом для проведённого мероприятия послужил диск CD-ROM «Экология».   

В рамках цикла мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны окружающей среды, в Центральной городской библиотеке им. Маяковского г. Чебоксары прошла беседа «Жизнь в окружающей среде» для воспитанников летнего оздоровительного лагеря Дома детского творчества. 

Школьники с большим интересом слушали рассказ о жизни нашей планеты, беседовали о том, что каждый должен помогать в охране природы: соблюдать ее законы, не мусорить, не обижать братьев наших меньших. Большой интерес вызвала у детей игра-викторина: «Насекомые. Какие они?». Оказалось, что насекомых в мире намного больше, чем остальных животных: более миллиона различных видов. А знаем мы о них лишь малую толику. Именно летом нас окружает великое множество бабочек, жуков, пауков, стрекоз, кузнечиков. Школьники решили наблюдать за насекомыми во время каникул. 

День геолога

5 апреля отмечается профессиональный праздник – День геолога. Этот праздник учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1966 году в ознаменование заслуг советских геологов в создании минерально-сырьевой базы страны. Поводом для учреждения стало открытие в 1966 году первых месторождений Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции. 

Считается, что время проведения праздника - первое воскресенье апреля было выбрано потому, что начиная с середины апреля, начинается активная подготовка к полевым работам и геологическим экспедициям. Отметив профессиональный праздник, геологи отправлялись в далёкие малонаселенные районы страны на всё лето, до поздней осени. 

Кроме геологов его считают своим профессиональным праздником маркшейдеры, взрывники, проходчики шахт и все те люди, которые занимаются поиском и добычей полезных ископаемых, чей труд связан с тяжелым делом борьбы с природой за её богатства.

К этой дате в Муниципальное учреждение «Аликовский районный литературно-краеведческий музей» создан уголок геологии. Часть геологии музея является хранилищем геологической истории и служит для популяризации геологии родного края. Экспозиционные материалы информируют о геологическом строении и природных ресурсов бывшего СССР и Чувашской Республики. В музее собраны минералы, горные породы и полезные ископаемые с разных уголков страны. На выставочной витрине размещено 178 образцов минералов, горных пород и полезных ископаемых. Они распределены по трем разделам. Первый раздел - минералы и горные породы бывшей союзной республики СССР, Киргизской ССР, которые прислал по посылке геолог, кандидат геологических наук Тихонов Анатолий Иванович (уроженец деревни Таутово). В его коллекции 55 образцов.

Второй раздел – минералы, горные породы мрамор «Камень - Оникс» с Урала. 

Третий раздел посвящен полезным ископаемым Чувашской Республики. Планомерное изучение геологического строения и полезных ископаемых Чувашии начато в начале 30-х годов. В Чувашской Республике найдено около 79 минералов и горных пород. Территория нашей республики сложена в основном разнообразными породами осадочного происхождения. На выставке из полезных ископаемых Чувашии: строительный гипс, карбонатные породы, трепел, кирпичные глины и суглинки, горючие сланцы, фосфориты, сапропель, образцы заволжского торфа черного, бурого и синего цветов и т.д.

Выставку дополняют книги «Минералогия  и геология» М.П.Потемкина, «Определитель минералов и горных пород» В.Г.Музаарова, открытки из серии «Экскурсия в природу», брошюра «Геологический музей» (Чебоксары, 1998 год), научные труды геолога Тихонова Анатолия Ивановича в количестве 6 изданий. 

Завершилась III  республиканская открытая геологическая олимпиада среди детей и молодежи. В ней приняли активное участие представители Аликовского, Канашского, Козловского, Красноармейского, Мариинско-Посадского, Моргаушского, Порецкого, Урмарского, Цивильского, Чебоксарского, Шумерлинского, Ядринского, Яльчикского, Янтиковского районов и городов Канаш, Чебоксары, Шумерля (всего около 150 человек). Учащиеся школ Мариинско-Посадского района достойно выступили на ней. Учащаяся 9 класса основной общеобразовательной школы города Мариинский Посад Мария Колпакова (учитель Владислав Красильников) заняла третье место Также третьи места в разных возрастных категориях разделили представители района: Екантьев Андрей и Кузьмин Денис (8 класс, Октябрьская школа, учитель Алексей Афанасьев) и Васильев Сергей (5 класс, Кугеевская Общая образовательная школа, учитель Венера Федорова). Все они приглашены на официальную церемонию награждения, которая состоится в воскресенье 26 апреля в Минералогическом музее  города Чебоксары  (бульвар купца Ефремова, 12. Начало: 11.00.).

26 апреля в Чебоксарах в Минералогическом музее состоялась официальная церемония награждения победителей и призеров 3-й Республиканской открытой геологической олимпиады среди детей и молодежи. Дипломами 3-й степени, значком "Движения юных геологов" и ценными призами от имени сразу двух министров (Министр образования и молодежной политики Г.П.Чернова и Министр природных ресурсов и экологии С.Э.Дринев) были награждены представители нашего района. Третьи места на этой олимпиаде заняли учащаяся 9 класса основной общеобразовательной школы города Мариинского Посада Мария Колпакова (учитель Владислав Алексеевич Красильников), Екантьев Андрей и Кузьмин Денис (8 класс, Октябрьская Средней общеобразовательной школы, учитель Алексей Геннадьевич Афанасьев) и Васильев Сергей (5 класс, Кугеевская Общая образовательная школа, учитель Венера Егоровна Федорова). Отдельными Благодарностями отмечены учителя, руководившие их подготовкой. В заключении все участники осмотрели богатейшие коллекции Минералогического музея.

Нашей задачей было привлечь к проведению акции как можно больше участников, затронуть и всколыхнуть всех жителей республики, достучатся до каждого сердца, не оставить никого равнодушным к решению экологических проблем.
Главное, что все мы были объединены одной целью — сохранить, поддержать и улучшить экологическое благополучие окружающей среды Чувашской Республики. 
Только благодаря слаженному и тесному взаимодействию, можно достичь значимых результатов.
