Описание планируемой к созданию
 особо охраняемой природной территории –
государственного природного заказника 
республиканского значения «Яблоновка»
Заказник общей площадью 48 га состоит из трех участков и расположен на территории Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики в следующих границах:

участок   №   1   площадью   17   га   расположен   на   расстоянии   5,5   км   юго-юго-восточнее д. Яблоновка Шемуршинского района. Северная граница проходит по северной границе выработки щебня, восточная – по западной границе лесного массива до административной границы между Чувашской Республикой и Республикой Татарстан. Южная граница продолжается по административной границе на запад до верхней бровки балки, далее на север по верхней бровке балки до границы разработки щебня. Координаты центра участка:  54º38´ с.ш., 47º23´ в.д.;

участок № 2 – урочище «Большая голова» площадью 11 га расположено на расстоянии 5,6 км юго-юго-восточнее д. Яблоновка и 0,4 км западнее участка № 1. Северная и восточная границы проходят по верхней бровке балки урочища «Большая голова», южная – по административной границе Чувашской Республики и Республики Татарстан. Западная продолжается по верхней бровке балки урочища «Большая голова». Координаты центра: 54º37´ с.ш., 47º22´ в.д.;

участок   №   3   площадью   20   га   расположен   на   расстоянии   3,5   км   юго-юго-восточнее д. Яблоновка и 1,0 км севернее участка № 1. Северная граница проходит по административной границе Чувашской Республики и Республики Татарстан. Восточная и южная границы продолжаются по верхней бровке балки между целинным участком и зарастающим полем до начала балки. Далее западная граница продолжается по дну балки до административной границы между Чувашской республикой и Республикой Татарстан. Координаты центра участка:  54º39´ с.ш., 47º23´ в.д.

Территория характеризуется сглажено-холмистым лесостепным ландшафтом. В связи с неоднородностью рельефа наблюдается мозаичность растительного покрова. Растительность характеризуется разнообразием склоновых экотопов, на которых встречаются луговые и лесные сообщества. Основную часть склонов занимают в зависимости от экспозиции, суходольные и мезофитные луга с куртинами различных видов яблони, шиповника и других. Большая часть склонов находится в стадии зарастания лесом, в основном, сосной обыкновенной.

Всего выявлено 190 видов растений из 45 семейств, большую часть которых составляют луговые и лесные виды с небольшой долей участия лугово-степных видов (вязель пестрый, лен желтый, тимьян Маршалла, лапчатка прямая, амория горная, клевер альпийский), сорных (бодяк щетинистый, полынь обыкновенная, п. горькая, чертополох курчавый и др.).

Из представителей Красной книги Чувашской Республики выявлено 15 видов: лен желтый Linum flavum L., гроздовник полулунный Botrychium lunaria (L) Sw., тимьян Маршалла Thymus marschallianus Willd., душица обыкновенная Origanum vulgare L., астрагал солодколистный Astragalus glycyphyllos L., лапчатка прямая Potentilla recta L., вязель разноцветный Coronilla varia L., яблоня лесная Malus sylvestris Mill., роза иглистая Rosa acicularis Lindl., ленец полевой Thesium arvense Horvat., девясил высокий Inula helenium L., лазурник трехлопастный Laser trilobum (L.) Borkh., гнездовка настоящая Neottia nidus-avis (L.) Rich., горечавка крестовидная Gentiana cruciata L., змееголовник Рюйша Dracocephalum ruyschiana L.
Растительный покров этой территории представляет собой типичную лесостепь, в которой лесные ценозы чередуются с остепненными луговыми. Впервые для юго-востока Чувашии найдены лен желтый (второе местонахождение в республике), роза иглистая, роза рощевая. 

В энтомофауне преобладают типично лесные и луговые виды. Выявлен ряд редких для Чувашии таксонов Coleoptera: Chrysolina marginata (L.), Cyanapion alcyoneum (Germ.), Cyanapion columbinum (Germ.), Xylotrechus antilope (Schoenh.), Charopus flavipes (Pk.), Drilus concolor Ahr., Mesotrichapion amethystinum (Mill.). Собраны новые для Чувашии виды из семейств Tenebrionidae (Gonoderus sp.),  Curculionidae (Lixus sp.). Здесь же обитают виды, включенные в Приложение 3 к Красной книге Чувашской Республики: Дриада (Minois dryas (Scopoli, 1763) – обитатель остепненных участков пойм; жужелица Carabus convexus Fabricius, 1775; усач Лептура пятнистая – Rutpela maculata (Poda, 1761), Onconotus laxmanni (Pall.) – типичный представитель степной фауны. Выявлен вид, включенный в Красную книгу ЧР – Цикада горная [Cicadetta montana (Scopoli, 1772)] (III категория).

Непосредственно в границах перспективной территории отмечено 24 вида птиц. Кроме того, на прилегающих участках также зафиксированы следующие виды: большой веретенник, варакушка, деревенская ласточка, желтая трясогузка, соловей, чеглок, черныш. Всего - 31 вид. Наибольший интерес представляют виды, внесенные в Красную книгу Чувашской Республики (большой веретенник Limosa limosa) и в приложение  (перепел Coturnix coturnix).
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