Положение о Республиканском конкурсе композиций из вторичного сырья

«МОЛОДЕЖЬ ЧУВАШИИ – ПРОТИВ МУСОРА»

1. Общие положения

Биолого-химический факультет ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в рамках проекта «МОЛОДЕЖЬ ЧУВАШИИ – ПРОТИВ МУСОРА» проводит Республиканский конкурс композиций из вторичного сырья.

2. Участники конкурса

К участию в конкурсе приглашаются молодые люди (от 17 до 25 лет), проживающие на территории Чувашской Республики. Участниками могут быть как отдельные авторы, так и авторские коллективы (не более 3 человек).
3. Тема конкурса

На конкурс принимаются композиции из вторичного сырья, а также их фотографии (если они имеют особо крупные размеры или являются частью оформления какого-либо культурного ландшафта), демонстрирующие возможности повторного использования ресурсов, пропагандирующие необходимость использования ресурсосберегающих технологий и утилизации твердых бытовых отходов, важность соблюдения чистоты вокруг себя, а также бережное отношение к природе. 

4. Условия участия

На конкурс представляются следующие материалы:

- Анкета участника (форма прилагается); 

- Авторская творческая работа (композиция из вторичного сырья или ее фотография), оформленная в соответствие с требованиями.
5. Требования к композициям

Композиция может быть оформлена из любых материалов, являющихся вторичным сырьем. Стиль оформления выбирается автором. Фотографии должны быть цветными и иметь размер 20*30 см.

Один участник может представить не более 3-х работ.

Работы и их фотографии должны быть переданы в Оргкомитет (г. Чебоксары, ул. Пирогова, 25, биолого-химический факультет, ауд. 302).

Организаторы конкурса имеют право на некоммерческое использование композиций и их фотографий, представленных на конкурс, без уведомления авторов и без выплаты им какого-либо вознаграждения. Ответственность за нарушение прав третьих лиц несут участники конкурса. 

Работы, представленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются.

Подача материалов на участие в конкурсе рассматривается как согласие авторов работ с условиями организаторов конкурса.

6. Награждение победителей

Результаты конкурса будут объявлены 5 июня в рамках работы Круглого стола «Отношение молодежи к проблеме ТБО» (Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева), а также на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики www.minpriroda.ru
Лучшие работы будут демонстрироваться на ежегодной выставке «Чувашия: сотрудничество без границ», посвященной Дню Республики. 

Авторы 10 наиболее интересных работ будут награждены ценными призами, остальные участники – дипломами. 

По решению организаторов конкурса могут быть установлены дополнительные призы авторам наиболее понравившихся работ как из числа участников, занявших призовые места, так и из числа других конкурсантов. 
7. Сроки приема конкурсных работ

Конкурсные материалы должны поступить в конкурсную комиссию до 15 мая 2009 г. Материалы, поступившие позже указанного срока, не рассматриваются.

Для справок: (8352) 58-52-28, e-mail: garbage_2009@mail.ru.
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