Положение о Республиканском конкурсе компьютерных мультфильмов

«МОЛОДЕЖЬ ЧУВАШИИ – ПРОТИВ МУСОРА»

1. Общие положения

Биолого-химический факультет ГОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева» при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики проводит Республиканский конкурс компьютерных мультфильмов «МОЛОДЕЖЬ ЧУВАШИИ – ПРОТИВ МУСОРА».

2. Участники конкурса

К участию в конкурсе приглашается молодые люди (от 7 до 25 лет), проживающие на территории Чувашской Республики. Участниками могут быть как отдельные авторы, так и авторские коллективы (не более 3 человек).

3. Тема конкурса

На конкурс принимаются мультфильмы, пропагандирующие необходимость решения проблемы твердых бытовых отходов, ответственное поведение по обращению с бытовыми отходами, важность соблюдения чистоты вокруг себя, а также бережное отношение к природе. 

4. Условия участия

На конкурс представляются следующие материалы:

Анкета участника (форма прилагается); 

Авторская творческая работа (мультипликационный фильм в цифровом формате), оформленная в соответствие с требованиями.

5. Требования к мультфильмам

Мультипликационный фильм может быть смонтирован как флэш-ролик формата GIF – анимации (экспортировать из других форматов) или как презентация формата PPS в программе Power Point.

Разрешение экрана желательно 1024*768 (300 dpi). 

Продолжительность флэш-мультфильма или шоу – не более 2-х минут.

Один участник может представить не более 3-х работ.

Работа может быть как озвученной, так и не озвученной. 

Мультфильм должен иметь название. 

Работы могут быть переданы в Оргкомитет (г. Чебоксары, ул. Пирогова, 25, биолого-химический факультет, ауд. 302) на CD или DVD (на коробке диска должны быть указаны название мультфильма и ФИО его создателя) или по адресу garbage_2009@mail.ru.

Организаторы конкурса имеют право на некоммерческое использование мультфильмов, представленных на конкурс, без уведомления авторов и без выплаты им какого-либо вознаграждения. Ответственность за нарушение прав третьих лиц несут участники конкурса. 

Работы, представленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются.

Подача материалов на участие в конкурсе рассматривается как согласие авторов работ с условиями организаторов конкурса.

6. Награждение победителей

Результаты конкурса будут объявлены 5 июня в рамках работы Круглого стола «Отношение молодежи к проблеме ТБО» (Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева), а также на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики www.minpriroda.ru
Лучшие работы будут демонстрироваться на ежегодной выставке «Чувашия: сотрудничество без границ», посвященной Дню Республики. 

Авторы 10 наиболее интересных работ будут награждены ценными призами, остальные участники – дипломами. Итоги будут подведены отдельно по возрастным категориям.

По решению организаторов конкурса могут быть установлены дополнительные призы авторам наиболее понравившихся работ как из числа участников, занявших призовые места, так и из числа других конкурсантов. 

7. Сроки приема конкурсных работ

Конкурсные материалы должны поступить в конкурсную комиссию до 30 апреля 2009 г. Материалы, поступившие позже указанного срока, не рассматриваются.

Для справок: (8352) 58-52-28, e-mail: garbage_2009@mail.ru
Анкета участника
	1. Фамилия
	

	2. Имя, отчество
	

	3. Организация 
(название, почтовый адрес)
	

	4. Руководитель
	

	5. Название работы
	


Сюжеты можно выбрать из списка, предложенного студентами вузов Чувашии
Человека красит место…, если оно чистое!

Сквозь горы мусора еле-еле пробивается цветок

Лиса идет по лесу, кушает конфету, фантик выбрасывает на землю. Он попадает на траву. Травинка оживает, начинает чихать, плясать.

Некуда ступить, все занято мусором

Жил пингвин на своей льдине, содержал ее в чистоте. Приплывшие на корабле люди замусорили все пространство вокруг пингвина. Пингвину стало плохо. Люди поняли свою ошибки и решили срочно спасти пингвина.

Маленький ребенок бросает фантик мимо контейнера. То же самое совершают ребенок постарше, взрослый человек и пожилой. Мусор быстро накапливается. И так на всей планете…

Люди любили ходить в лес за грибами и ягодами. И вдруг приезжает машина, выбрасывает мусор. Все вокруг изменилось: не стало ягод, грибов, деревья стали погибать.

Не осталось и клочка земли без мусора. Людям приходится жить на свалке

Идет человек, ему захотелось мороженое. Он его покупает, выбрасывает упаковку, ее подхватывает ветер, уносит. Обертка падает на кучу мусора. Показывается куча мусора крупным планом. Обертка выводит кучу из равновесия, она начинает шевелиться и заваливает весь город.

Одновременно демонстрируются два кадра: одна и та же улица (площадка, парк и т.п.) с мусором и без него.

Детям вместо песочницы приходится играть в куче мусора.

Проходят один, два, сто лет, меняются поколения, а выброшенный пакетик все не меняется. Демонстрация того, как трудно и долго разлагается мусор, на примере полиэтиленового пакета, пластиковой бутылки и т.п.

Один день без уборки мусора.

Жил-был мальчик. Он постоянно выбрасывал мусор в окно, потому что ему было лень идти до контейнера. Когда мальчик вырос, куча мусора уже загораживала окно. Тогда ребенок понял, что так нельзя, и с помощью своих друзей убрал мусор не только под своим окном, но и во всем городе.

Берег озера до прихода туристов и после него.

Из-за скопления мусора по всей Земле человеку приходится искать себе новую планету для жизни.

Митинг возмущенных растений и животных, пострадавших от мусора.

