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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В 


ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
«О НЕДРАХ» И СТАТЬЮ 26.3  ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА 

 «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ (ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ) И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ 

ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ 

СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
Статья 1

Внести в Закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 г. № 2395-1 «О недрах» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 16, ст. 834; Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 7, ст.879; 2004, № 35, ст.3607; 2006, № 17, ст. 1778; 2008, № 18, 1941; 2009, № 1, ст.17) следующие изменения:

1) статью 3 дополнить пунктом 5.1 следующего содержания:

«5.1) проведение государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений (за исключением технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений);»;

2) статью 4 дополнить пунктом 14.2 следующего содержания:

«14.2) проведение государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений;»;

3) в части третьей статьи 7 слова «, согласования указанного проекта» исключить;

4) в статье 23.2:

абзац второй статьи 23.2  изложить в следующей редакции:

«В случае, если разработка одного месторождения полезных ископаемых осуществляется двумя или более пользователями недр, порядок проведения соответствующих работ и подготовки необходимой документации определяется соглашением между пользователями недр, заключенным в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
Дополнить статью 23.2 абзацем четвертым следующего содержания:

«Технические проекты разработки месторождений полезных ископаемых и иная проектная документация на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимые в них изменения до их утверждения пользователем недр подлежат государственной экспертизе за счет средств пользователей недр. При этом технические проекты разработки месторождений полезных ископаемых и иная проектная документация на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимые в них изменения утверждаются пользователем недр при наличии положительного заключения государственной экспертизы.»;

5) дополнить новой статьей 23.21 следующего содержания:

«Статья 23.21 Государственная экспертиза технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр
Государственная экспертиза технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений, осуществляется:

1) органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации или подведомственными им государственными (бюджетными или автономными) учреждениями относительно технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений;

2) федеральным органом управления государственным фондом недр, его территориальными органами или подведомственными ему государственными (бюджетными или автономными) учреждениями, относительно участков недр, за исключением участков недр, указанных в пункте 1 настоящей части.

Предметом государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений, являются оценка соответствия технических и технологических решений рациональному комплексному использованию и охране недр, требованиям законодательства Российской Федерации о недрах, а также оценка того, будут ли указанные решения обеспечивать выполнение условий пользования участком недр.

Срок проведения государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений, составляет не более 60 дней.

Основаниями для отказа в принятии на государственную экспертизу технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений, являются:

1) составление технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений в нарушение требований к порядку составления таких документов, утвержденных Правительством Российской Федерации или законодательством субъекта Российской Федерации относительно участков недр, содержащих месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участков недр местного значения, а также участков недр местного значения, используемых для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений;

2) направление технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений в орган исполнительной власти, государственное учреждение, если в соответствии с настоящим Законом проведение государственной экспертизы таких технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, осуществляется иным органом исполнительной власти, иным государственным учреждением.

Результатом государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр и вносимых в них изменений является заключение о соответствии (положительное заключение) или несоответствии (отрицательное заключение) технических и технологических решений рациональному комплексному использованию и охране недр, требованиям законодательства Российской Федерации о недрах, а также обеспечению выполнения условий пользования участком недр.
Отрицательное заключение государственной экспертизы может быть оспорено пользователем недр в судебном порядке. Пользователь недр вправе направить повторно технический проект разработки месторождений полезных ископаемых и иную проектную документацию на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, на государственную экспертизу после внесения в них необходимых изменений.

Порядок проведения государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений (за исключением технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений), размер и порядок взимания платы за ее проведение устанавливается Правительством Российской Федерации.

Порядок проведения государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений, размер и порядок взимания платы за проведение указанной экспертизы устанавливается законодательством субъектов Российской Федерации.

Плата за проведение государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, и вносимых в них изменений, поступает в доход федерального бюджета, за исключением поступающей в доходы бюджетов субъектов Российской Федерации платы за проведение государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений.».
Статья 2

Пункт 2 статьи 26.3  Федерального закона от 06.10.1999  № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 17; 2005, № 1, ст. 25; 2006, № 1, ст. 10; 2006, № 23, ст. 2380; 2006, № 30, ст. 3287; 2006, № 31, ст. 3452; 2006, № 44, ст. 4537; 2006, № 50, ст. 5279; 2007, № 1, ст. 21; 2007, № 13, ст. 1464; 2007, № 21, ст. 2455; 2007, № 30, ст. 3747; 2007, № 30, ст. 3805; 2007, № 30, ст. 3808; 2007, № 43, ст. 5084; 2007, № 46, ст. 5553; 2008, № 29, ст. 3418; 2008, № 30, ст. 3613; 2008, № 30, ст. 3616; 2008, № 48, ст. 5516; 2008, № 52, ст. 6236; 2009, № 48, ст. 5711; 2009, № 51, ст. 6163; 2010, № 15, ст. 1736) дополнить подпунктом 43.1 следующего содержания: 

«43.1) проведения государственной экспертизы технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, участками недр местного значения, а также участками недр местного значения, используемыми для целей строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления, для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов, и вносимых в них изменений;».

Статья 3

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении шести месяцев после дня его официального опубликования.

Президент

Российской Федерации                                                            

     Д.Медведев

