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              ÉÛØ+ÍÓ                                       ÏÎÑÒÀÍÎÂËÅÍÈÅ 
     16.08.2005г. № 64/295-III                                                          16.08. 2005г. № 64/295-III   
             Шупашкар хули                                                                                    г. Чебоксары

	О назначении членов Красночетайской  территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса


	


В соответствии с пунктом 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Центральная избирательная комиссия Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

Назначить членом Красночетайской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса:

Кузьмина Юрия Николаевича – 1964 года рождения, образование высшее, специалиста Управления образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Красночетайского района, предложенного в состав комиссии Чувашским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия», проживающего в с.Атнары Красночетайского района;

Марееву Марину Николаевну – 1968 года рождения, образование высшее, директора Централизованной библиотечной системы, предложенную в состав комиссии собранием избирателей, проживающую в с.Красные Четаи;

Столярову Галину Семеновну – 1953 года рождения, образование среднее специальное, директора МП «Быт», предложенную в состав комиссии собранием избирателей, проживающую в д.Янгильдино Красночетайского района.
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