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Информация

о социально-экономической ситуации в Чувашской Республике
Итоги социально-экономического развития республики свидетельствуют о сохранении тенденции экономического роста за счет динамичного развития отраслей реального сектора экономики. 

Индекс промышленного производства  в январе-июне 2006 г. составил 109,6 % к январю-июню 2005 года, в том числе по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» - 156,5 %,  «обрабатывающие производства» - 112 %,  «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 98,8 %. 

По-прежнему характер динамики промышленного производства в целом определялся, главным образом, положением дел в секторе обрабатывающих производств. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по организациям обрабатывающих производств составил 26475,6 млн. рублей (122,3 % к январю-июню 2005 г. в действующих ценах). 

В январе-июне 2006 года в обрабатывающих производствах происходили следующие наиболее значимые изменения:

· значительное увеличение выпуска в  производстве резиновых и  пластмассовых изделий (в 1,73 раза к уровню января-июня 2005 г.) вследствие  роста производства пластмассовых изделий (в 1,73 раза); 

· существенный рост объемов производства машин и оборудования (123,6 %) вследствие увеличения объемов выпуска механического оборудования (103,3 %), прочего оборудования общего назначения (в 1,6 раза), прочих машин и оборудования специального назначения (112,8 %);

· рост объемов в целлюлозно-бумажном производстве; издательской и полиграфической деятельности (119 %) из-за увеличения производства изделий из бумаги и картона (145,6 %), в полиграфической деятельности и предоставлении услуг в этой области (110,1 %);

· увеличение индекса производства пищевых продуктов, включая напитки 
(113,1 %); производство мяса и мясопродуктов выросло на 33,6 %, в основном, вследствие увеличения производства  мяса сельскохозяйственной птицы – на 32,9 %, производства продуктов из мяса и мяса птицы - на 34,4 %; увеличился выпуск  минеральных вод - на 49,8 % и др.; 

· рост индекса промышленного производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования (118,1 %) обеспечен за счет увеличения выпуска электрической распределительной и регулирующей  аппаратуры (134,8 %), электродвигателей, генераторов и трансформаторов (120,5 %), прочего электрооборудования (114,3 %); 

· достаточно высокие темпы роста производства транспортных средств и оборудования (112,7 %), рост обеспечен, прежде всего, за счет увеличения производства автомобильных кузовов; производства прицепов, полуприцепов  и контейнеров, предназначенных для перевозки одним или несколькими видами  транспорта (в 1,6 раза); 

· увеличение выпуска в химическом производстве (107,7 %)  вследствие роста выпуска основных химических веществ (120,7 %), красителей и пигментов (159,9 %);

· рост объемов в производстве кожи, изделий  из  кожи и производстве обуви 
(103,2 %) за счет роста производства обуви (103,2 %);

· снижение объемов в текстильном и швейном производстве (96,7 %) произошло за счет уменьшения выпуска трикотажного полотна (88,3 %), чулочно-носочных изделий
(90,3 %), одежды из текстильных материалов и аксессуаров одежды (83,9 %);

· сокращение выпуска в металлургическом производстве и производстве готовых  металлических изделий (91,4 %) вследствие уменьшения выпуска в металлургическом производстве (88,9 %);

· спад производства прочих неметаллических минеральных продуктов (93,2 %), в первую очередь из-за сокращения выпуска изделий из бетона, гипса и цемента (81,9 %);

· значительное уменьшение производства в обработке древесины и производстве изделий из дерева (72 %) из-за снижения выпуска шпона, фанеры, плит, панелей (68,5 %), пиломатериалов профилированных по кромке (45,9 %). 

По виду деятельности производство, передача и распределение  электроэнергии, газа и воды индекс производства составил 98,8 %, при этом  в производстве, передаче и распределении электроэнергии - 99,3 %,  в производстве, передаче и распределении пара и горячей воды (тепловой энергии) - 97,8 %. 

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) в январе-мае 2006 года в действующих ценах составил 3197,6 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства - 105,7 %. 

В крупных и средних сельскохозяйственных организациях республики производство скота и птицы на убой в живом весе увеличилось  на 5,5 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года,  производство  молока - на 3,5 %, производство яиц - на 33,5 %. 

Увеличился объем отгрузки скота и птицы на 5,7%, молока - на 6%, яиц - на 37,7%.

По состоянию на 1 июня 2006 года в крупных и средних сельскохозяйственных организациях поголовье крупного рогатого скота  уменьшилось на 12,6%, лошадей - на 20,3%, поголовье птицы увеличилось на 32,9%, свиней - на 18,1%, овец - на 8,1%.

Объем инвестиций в основной капитал  в январе-мае 2006 года составил 4957,8 млн.рублей, или 106,6 % по отношению к соответствующему периоду 2005 года. 

В январе-мае 2006 г. выполнено работ по виду деятельности «Строительство» на сумму  3804 млн. рублей, или 95,3 % от уровня января-мая 2005 г. Основными причинами,  сокращения объемов строительно-монтажных работ строительными  подрядными организациями являются:  недостаточные объемы работ под имеющиеся мощности организаций; несвоевременный расчет заказчиками за выполненные объемы работ.

Отмечается устойчивая тенденция роста темпов жилищного строительства. Ввод в действие жилья  в январе-июне 2006 года увеличился на 16,8 % и составил 226,7 тыс. кв.метров, в том числе индивидуального - на 20,2 %. 

В 2006 году на реализацию республиканской адресной инвестиционной программы из республиканского бюджета намечено выделить 1466,5 млн. рублей, за январь-июнь текущего года профинансировано 1043,5 млн. рублей, или 71,2 % к предусмотренному годовому объему.

Финансовые показатели. По состоянию на 1.07.2006 г. в бюджетную систему Российской Федерации поступило налогов и платежей (контролируемых налоговыми органами) на сумму 7926,1 млн.рублей, что составляет 134,1 % к соответствующему периоду предыдущего года.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) деятельности крупных и средних организаций всех отраслей экономики (без организаций с видами деятельности «растениеводство», «животноводство», «растениеводство в сочетании с животноводством (смешанное сельское хозяйство)», без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) продолжает характеризоваться положительными темпами роста.  За январь-май  2006 г. сальдированный финансовый результат организаций  в действующих ценах составил 2177,2 млн. рублей, или 168 % к соответствующему периоду 2005 года.
Увеличение сальдированного финансового результата организаций отмечено по видам деятельности «Обрабатывающие производства» - в 1,65 раза, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - в 1,44 раза, «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» - в 2,1 раза, «Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг» -  в 2,6 раза,  «Гостиницы и рестораны» - на 4,7 %. Убыток допущен по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых» и  «Строительство». 

Выше среднего по республике значения (34,3 %) сложился удельный вес убыточных организаций по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых» (66,7 % в общем их числе), «Строительство» (50%),  «Транспорт и связь» (55,7 %).

Инфляционные процессы.  Индекс потребительских цен на товары и платные услуги в Чувашской Республике в июне 2006 г. составил по отношению к предыдущему месяцу 100,3 %, к декабрю предыдущего года - 106,3 %. 

Индекс цен на продовольственные товары к предыдущему месяцу составил               100,3 %, к декабрю 2005 г. - 107,0 %.  Среди продуктов питания в июне 2006 г. по сравнению с предыдущим месяцем  наиболее всего подорожал сахар на 6,7 %. Подорожали также напитки безалкогольные, хлеб и хлебобулочные изделия, продукция общественного питания,  мясопродукты, сыр, масло и жиры на 1,0 % - 0,2%.  

Снизились цены на: макаронные и крупяные изделия, рыбопродукты, молоко и молочную продукцию, плодоовощную продукцию, включая картофель, - на 0,1 % -  1,0 %, яйца – на 17,9 %.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, на конец июня 2006 г. составила в расчете на месяц 1232,72 рубля и по сравнению с концом предыдущего месяца увеличилась на 0,3 %.

В июне 2006 г. индекс цен на непродовольственные товары составил к предыдущему месяцу 100,3%, к декабрю 2005 г. - 101,5%. В июне по сравнению с предыдущим месяцем  подорожали чулочно-носочные изделия, строительные материалы, моющие и чистящие средства,  нефтепродукты, обувь, одежда и белье, ткани,  трикотажные изделия, телерадиотовары - на 2,7% - 0,1%.

Снизились цены на табачные изделия, медицинские товары  на 0,1 %.

Индекс цен и тарифов на платные услуги, оказываемые населению, составил по отношению  к предыдущему месяцу  - 100,3 %, к декабрю предыдущего года - 112,9 %. Более всего  по сравнению с предыдущим месяцем выросли цены  на услуги в сфере туризма  на 1,9 %,  бытовые услуги  - на 0,8 %,   услуги пассажирского транспорта - на 0,7 %.  Снизились цены на услуги  банков  на 0,1%.

Индекс цен производителей промышленных товаров в июне 2006 г. по отношению к предыдущему месяцу составил 100,6 %, к декабрю 2005 г. - 105,9 %. 

По виду деятельности "Добыча полезных ископаемых" индекс цен производителей промышленной продукции  к предыдущему месяцу составил 100,0 %, к декабрю 2005 г. - 119,88 %. 

По виду деятельности "Обрабатывающие производства" индекс цен производителей промышленной продукции составил к предыдущему месяцу - 100,76 %, к декабрю 2005 г. - 104,99%.  Увеличение цен производителей продукции обрабатывающих производств на 
0,76% обусловлено их ростом на продукцию производства прочих неметаллических минеральных продуктов - на 2,71 %,  электрооборудования, электронного и оптического оборудования - на 1,8 %, обработки древесины и производства изделий из дерева - на 1,62 %, пищевых продуктов, включая напитки - на 0,98 %, машин и оборудования - на 0,9 %. В то же время снизились цены на продукцию производства транспортных средств и оборудования - на 0,02 %. 

По  виду деятельности "Производство и распределение электроэнергии, газа и воды" индекс цен производителей промышленной продукции составил  к предыдущему месяцу - 100,00 %, к декабрю 2005 г. - 109,46 %. 

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции в июне 2006  года по отношению к предыдущему месяцу  составил 95,4 %, к декабрю 2005 года - 98,4%.

По отношению к предыдущему месяцу продукция растениеводства  подешевела на 
9,7 %. Наибольшее снижение цен отмечено на овощи - на 38,7 %. В то же время цены на картофель увеличились на 1,5%.

Индекс цен на продукцию животноводства составил 97,9%. Снизились цены на молоко на 8,1 %, яйца - на 3,5 %.

Оборот розничной торговли в январе-мае 2006 г.  увеличился к соответствующему периоду предыдущего года на 15,1 % и составил 13965,5 млн.рублей. В макроструктуре общего оборота розничной торговли на долю продовольственных товаров приходилось 48,2%, а непродовольственных товаров – 51,8% (в январе-мае 2005 года – 46,4% и 53,6% соответственно). Продажа алкогольных напитков и пива составила 8,3% от объема розничной продажи товаров во всех каналах реализации.

На 1 июня 2006 года в розничной торговой сети имелось текущих товарных запасов на 1325,5 млн. рублей, или на 33 дня торговли.

В январе-мае 2006 года населению республики оказано платных услуг на 5664,9 млн. рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года их объем в сопоставимых ценах увеличился на 1,2 %. Наиболее динамично росли объемы (в сопоставимых ценах) ветеринарных услуг - на 46,8%, правового характера – на 30,7 %, культуры - на 13,6 %, гостиниц - на 12,9 %, санаторно-оздоровительных - на 10,6%, транспортных - на 4%. В то же время сократился объем услуг физической культуры и спорта – на 2,1%, туристских – на 22,1%, связи - на 3,2 %, медицинских - на 0,5 %. 
В общем объеме бытовых услуг населению более половины приходилось на совокупную долю услуг по техническому ремонту и обслуживанию транспортных средств, машин и оборудования (13,2 %) и по ремонту и строительству жилья (40,1 %). Общий объем реализованных населению бытовых услуг в январе-мае 2006 года составил 654,8 млн. рублей, или 11,6% от общего объема платных услуг и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,2 %. Крупными и средними организациями республики оказано населению бытовых услуг на сумму 105,6 млн. рублей, субъектами малого предпринимательства  - на 549,2 млн. рублей.

Развитие социальных процессов. Реальные денежные доходы населения в мае 2006 г. возросли на 16,6%  по сравнению с маем 2005 г., и в январе-мае  2006 г. составили 108,3% к соответствующему периоду 2005 года.

 Средние душевые расходы в мае 2006 г. составили 4732,6  руб. (на  9,9% больше, чем в предыдущем месяце) и увеличились на 23,4% по сравнению с  маем 2005 года.

Средние душевые денежные доходы населения в мае  2006 г. составили 4739,5 руб. (на 3,1% больше, чем в  предыдущем месяце) и увеличились на 26,2% по сравнению с маем  
2005 г.

Средние душевые денежные доходы населения в мае  2006 г. превысили величину прожиточного минимума в 1,91 раза (в I квартале 2006 г. величина прожиточного минимума составила  2479 руб.).

Продолжается рост номинальной и реальной заработной платы. Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций, в январе-мае 2006 г. увеличилась по сравнению с январем-маем 2005 г. на 21,1 % и составила  5669,7 рубля. Реальная заработная плата в январе-мае 2006 г. составила 111,9% к январю-маю 2005 г.  

По состоянию на 1 июля 2006 года по сведениям организаций (без субъектов малого предпринимательства) задолженность по заработной плате по наблюдаемым видам экономической деятельности составила 15,5 млн.рублей и по сравнению с данными на 1 июля 2005 года уменьшилась на 49,4 млн.рублей (в 4,2 раза), по сравнению с данными на 1 июня 2006 года - на 24,6 млн.рублей (в 2,6 раза). В общем объеме просроченной задолженности по заработной плате наиболее высокий удельный вес приходится на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях (58,2%) и обрабатывающие производства (28,1%).

На 1 июня 2006 г. численность безработных составила  11,4 тыс. человек (на 1 января 2006 г. – 12,9 тыс. человек). Уровень регистрируемой безработицы по отношению к экономически активному населению сос​тавил  1,7 % (на 1 января  2006 г. –  2,0 %). Коэффициент напряженности на рынке труда (численность граждан, не занятых трудовой деятельностью, в расчете на одну заявленную вакансию) на 1 июня 2006 г. составил 1,2.

Внешнеэкономическая деятельность. Внешнеторговый оборот Чувашской Республики за январь-июнь 2006 года составил 116,87 млн.долл.США и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличился на 2,4%, в т.ч. экспорт составил 72,2 млн.долл.США (увеличение на 23,1%), импорт - 44,7 млн.долл.США (уменьшение на 19,6%). 

Сальдо внешнеторгового оборота за январь-июнь текущего года положительное, составило 27,5 млн. долларов США и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличилось на 24,4 млн. долл. США.

В общем объеме экспортных  поставок 42,8% пришлось на страны вне СНГ и 57,2% - на государства-участники СНГ, в импортных поставках – соответственно 84,3% и 15,7%. 

В товарной структуре внешнеэкономической деятельности Чувашской Республики за период с января по июнь 2006 года традиционно преобладали машиностроительная продукция и продукция химического производства. Большую часть экспорта составляет продукция машиностроения (53,6%) и химического производства (32%), импорта – продукция химического производства (62,8%) и продукция машиностроения (27,9%).

Экспорт  машиностроительной продукции увеличился на 43,2%, продовольственных товаров и сырья для их производства – в 2,2 раза, одежды и обуви – в 4,5 раза, также увеличился вывоз продукции химического производства на 2,8%. По остальным товарным группам произошло уменьшение. Вывоз черных и цветных металлов и изделий из них снизился  на 23,7%. 

В товарной структуре импорта произошло уменьшение по всем товарным группам, кроме ввоза изделий из черных и цветных металлов. Ввоз машиностроительной продукции уменьшился на 41%. Ввоз сырья для химического производства уменьшился на 10,5%, продовольственных товаров и сырья для их производства – в 2 раза,  древесины и изделий из нее – на 43%. Ввоз изделий из черных и цветных металлов увеличился в 3 раза.

По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение ввоза товаров как из стран Дальнего зарубежья, так и из стран СНГ. Увеличился экспорт в страны СНГ и в страны Дальнего зарубежья. 

Наиболее крупными экспортерами Чувашской Республики являются:

•
ОАО «Промтрактор» - тракторы, погрузчики; 

•
ОАО «ЧАЗ» – запчасти для тракторов, замки, радиаторы;

•
ОАО «Химпром»  – продукция химического производства;

•
ОАО «Чувашторгтехника» - оборудование для общественного питания;

•
ОАО «Вурнарский завод смесевых препаратов» - продукция химического производства.

Крупнейшими участниками внешнеэкономической деятельности по импортным операциям являются: 

•
ОАО «Вурнарский завод смесевых препаратов» - сырье для химического производства;

•
ОАО «Химпром»  – сырье для химического производства;

•
ООО Внедренческая фирма «ОКСИ» - оборудование;

•
ОАО «Акконд» - оборудование;

•
ЗАО «Первая инвестиционно-строительная компания» - станки и оборудование.

Наиболее крупные экспортные поставки производились в:

•
Казахстан (30%) – продукция машиностроения, химического производства,  электрическая аппаратура, продовольственные товары;

•
Украину (21,2%)– продукция машиностроения и химического производства, электроаппаратура;

•
Италию (6,3%) – продукция химического производства и машиностроения;

•
Люксембург  (6,3%) – продукция химического производства.

Наиболее крупные импортные поставки производились из:

•
Китая (18,4%)– электроизмерительные приборы, оборудование, сырье для химического производства, обувь;

•
Германии (9,9%)– сырье для химического производства, машиностроительная продукция, глина, кварцевый песок;

•
США (8,4%)– сырье для химического производства, нити; 

•
Казахстана (6,4%) – продукция химического производства.

