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Ответы на вопросы и обращения граждан, поступившие в ходе Единого информационного дня 21 февраля 2007 года

связь

Низкое качество телефонной связи не позволяет подключить Кугеевскую ООШ к сети Интернет. Просим помочь. Васильев Ю.В., директор Кугеевской ООШ Мариинско-Посадского района

Госкомсвязьинформ Чувашии сообщает, что проблемы с доступом к сети Интернет были вызваны перенастройкой оборудования на линейном узле связи в связи с подключением школ Мариинско-Посадского района к сети Интернет. Кугеевская ООШ будет подключена к сети Интернет в срок до 1 апреля т.г.

Строительство, транспорт, жкх

Оформление технических паспортов на строения обходится населению очень дорого. Почему в БТИ установлены такие высокие цены? Жители села Можары Янтиковского района

Минстрой Чувашии разъясняет, что работы по технической инвентаризации и паспортизации объектов недвижимости осуществляются в соответствии с Предельными ставками, утвержденными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.01.2007 г. № 10, действующими на территории Чувашской Республики. К действовавшим в 2006г. предельным ставкам был применен индекс потребительских цен на 2007 г. – 108 %, что и повлекло увеличение тарифов на работы по технической инвентаризации и паспортизации объектов недвижимости на 8%.

Почему в вечернее время плохо организовано движение автобусов № 7, 12, 15, 23? Работники ОАО «Чебоксарский авторемонтный завод»

ОАО «Чувашавтотранс», администрация г. Чебоксары сообщают, что расписание движения городских автобусов на осенне-зимний период 2006–2007 г.г. согласовано с администрацией г. Чебоксары. Время окончания работы автобусов на маршрутах составляет: № 7 – в 22 час. 30 мин., № 12 – 21 час. 24 мин., № 15 – 19 час. 36 мин., № 23 – в 21 час. 23 мин. В зависимости от времени суток в целях сокращения непроизводительных затрат от работы автобусов, в соответствии со сложившимися пассажиропотоком, интервал движения автобусов на маршрутах с 9 – 11 минут в часы «пик» в вечернее время увеличен до 22 – 25 минут.

Есть ли ипотечные программы для граждан с низкими доходами? Чем объясняется удорожание 1 кв. м жилья вдвое в 2006 году? Работники ОАО «Жилье», МОУ ДОД «Новочебоксарская детская школа искусств»

Минстрой Чувашии сообщает, что с каждым годом система и механизм кредитования граждан постоянно развивается, совершенствуется и становится все более доступной. При этом, реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» способствует появлению новых ипотечных продуктов, тем самым развивая конкуренцию на рынке кредитных услуг, что неизменно приводит к снижению процентных ставок по кредитам. Цены на жилье остаются высокими в связи с тем, что спрос превышает предложение. Предоставление государственной поддержки отдельным категориям граждан и молодым семьям, а также рост благосостояния жителей,  доступность ипотечного кредитования расширили сегмент покупателей жилья, что и привело к такой ситуации на жилищном рынке. Преодолеть эту тенденцию возможно, наращивая темпы и объемы строительства жилья, в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», основной целью которого является увеличение объемов жилищного строительства и развитие финансово-кредитных институтов рынка жилья. Наряду с этим, в целях поддержки нуждающихся в улучшении жилищных условий в республике ежегодно принимаются программы строительства  жилья с использованием безвозмездных субсидий, льготных ипотечных кредитов, учтенных в местных бюджетах муниципальных районов и городских округов. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 30.01.2004 г. № 10 «О дополнительных мерах по стимулированию жилищного строительства в Чувашской Республике» органы местного самоуправления могут осуществлять дополнительную поддержку работников бюджетной сферы, привлекающих коммерческий ипотечный кредит, путем предоставления безвозмездной субсидии в размере 25% от стоимости жилья в пределах социальной нормы площади жилья, независимо от времени постановки на учет и доходов. Также граждане улучшают свои жилищные условия, используя социальные ипотечные кредиты, финансируемые из бюджета Чувашской Республики. Кредиты предоставляются только очередникам органов местного самоуправления. Списки граждан, имеющих право на получение кредита под ипотеку, составляются администрациями районов и городов на основании письменных обращений граждан, и представляются в уполномоченный банк - АКБ «Чувашкредитпромбанк». Норма общей площади жилья для семьи при расчете максимального размера льготного кредита - 18 кв.м на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек, 42 кв.м - на семью из двух человек и 33 кв.м - на одного человека. Процентная ставка за пользование кредитом - 6 процентов годовых. Ипотечные кредиты выдаются на срок до 15 лет. У Вас есть возможность воспользоваться одной из этих программ. Для оказания соответствующих видов государственной поддержки Вам необходимо обратиться в администрацию Вашего района.

По вопросам получения коммерческого ипотечного кредита Вам следует обратиться в любую кредитную организацию, непосредственно занимающуюся выдачей ипотечных кредитов на приобретение жилья.

Почему строительным организациям ОАО «Чувашэнерго» выдает обременительные технические условия? Нельзя ли упростить порядок выдачи технических условий? Руководство ООО «Удача», ООО «ЮИН»

ОАО «Чувашэнерго» поясняет, что ООО «ЮИН» обратилось в наш адрес с заявкой №51 от 07.09.06 г. на технологическое присоединение вновь построенного жилого дома по бульвару Миттова с проектируемой мощностью 99,2 кВт. В соответствии с Федеральным законом №35 ФЗ от 26.03.03 г. «Об электроэнергетике» ст.26 ч.1 отказ в технологическом присоединении возможен только в случае отсутствия технической возможности технологического присоединения новых и дополнительных мощностей, в соответствии со стандартами раскрытия информации, а также на основании ст.43,44 «Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг» (утв. Постановлением Правительства РФ №861 от 27.12.04 г.) ОАО «Чувашэнерго» информирует потребителей электрической энергии о центрах питания, по которым отсутствует техническая возможность технологического присоединения. Такие публикации выходят в газете «Советская Чувашия» в течение одного месяца по окончании каждого квартала. Последняя публикация вышла 02.02.07 г. Центром питания для вновь построенного жилого дома ООО «ЮИН» является ПС 110/10/6 кВ «Кировская». По данному центру также отсутствует техническая возможность технологического присоединения вследствие выхода за пределы регулирования емкостных токов замыкания на землю. Критерии наличия (отсутствия) технической возможности регламентированы ст.15 «Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям»;-на основании ст. 21 «Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг» ОАО «Чувашэнерго» уведомило заявителя об отсутствии технической возможности технологического присоединения и об условиях, на которых такое технологическое присоединение возможно (письмо ОАО «Чуашэнерго» №17-03 от 14.09.06 г.).-ООО «ЮИН» было предложено выйти с заявкой на получение технических условий, направленных на снятие ограничений технической возможности технологического присоединения, при выполнении которых технологическое присоединение жилого дома будет возможным. На основании ст.7,8,11,14 ООО «ЮИН» были выданы технические условия №17-19 от 12.10.06 г на снятие ограничений, заключен договор №11-04/1063 от 19.10.06 г. на оказание услуг по снятию ограничений. На сегодняшний день за ООО «ЮИН» вопросы технологического присоединения решает ООО «Удача», но ни одна из указанных организаций требования технических условий и договора на оказание услуг по снятию ограничений не выполнила.

Ребенок до наступления совершеннолетия участвовал в долевой приватизации жилья. После наступления совершеннолетия при попытке воспользоваться социальной ипотекой ему отказали, ссылаясь на наличие достаточного размера жилой площади. Как следует поступить в данной ситуации? Преподаватель МОУ «СОШ № 63»

Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.01.2000г. №1 «Об утверждении Порядка выделения кредитов под ипотеку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики», кредиты под ипотеку предоставляются заемщикам, нуждающимся в улучшении жилищных условий и состоящим в очереди в соответствии с законодательством Российской Федерации на учете по предоставлению жилой площади в органах местного самоуправления. Если в Вашем случае ребенок не нуждается в жилой площади, Вам следует рассмотреть возможность приобретения жилья с использованием коммерческого ипотечного кредита, обратившись в любую кредитную организацию, непосредственно занимающуюся выдачей ипотечных кредитов на приобретение жилья.

Разъясните: как можно оформить ипотечный кредит на строительство жилья? Работники ателье «Юбилейное», г. Чебоксары

Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.01.2000г. №1 «Об утверждении Порядка выделения кредитов под ипотеку за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики», кредиты под ипотеку предоставляются заемщикам, нуждающимся в улучшении жилищных условий и состоящим в очереди в соответствии с законодательством Российской Федерации на учете по предоставлению жилой площади в органах местного самоуправления.

По вопросам получения коммерческого ипотечного кредита Вам следует обратиться в любую кредитную организацию, непосредственно занимающуюся выдачей ипотечных кредитов на приобретение жилья.
Когда будут сноситься двухэтажные бараки по улице Б. Хмельницкого и будут ли предоставляться квартиры жильцам этих домов? Работники МУЗ «ЦГБ»

Минстрой Чувашии сообщает, что очередность сноса ветхих жилых домов, включенных в программу переселения граждан города Чебоксары из ветхого и аварийного жилищного фонда на 2006-2010 годы определяется администрацией города Чебоксары.

В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2007 год городу Чебоксары предусмотрено 50 млн. рублей на строительство 3205 кв. м. жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда.
Будет ли в городе Чебоксары строиться крытый ледовый Дворец спорта? Работники ОАО «ВолгаТелеком»

Минспорт Чувашии сообщает, что в настоящее время имеется эскизный проект строительства ледового дворца на территории республиканского стадиона «Олимпийский». Строительство запланировано на 2008-2010 годы.

В то же время начата работа по разработке проектно-сметной документации по строительству физкультурно-спортивных комплексов в трех микрорайонах г. Чебоксары, в составе которых предусматриваются катки с искусственным льдом.
Кем разрешено и почему продолжается строительство АЗС на пересечении ул.Гагарина и ул. Цивильской? Работники МУЗ «ЦГБ»

Администрация г. Чебоксары сообщает, что инициированное ею судебное дело по отмене решения о предоставлении земельного участка для строительства временной мини АЗС на пересечении ул. Гагарина и ул. Цивильской не завершено. Дело направлено на новое рассмотрение, решение еще не принято.

Почему не работает система водоснабжения п. Р. Мыслец, находящаяся на балансе Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД»? Индейкин Владимир Васильевич, житель поселка Разъезд Мыслец Шумерлинского района

Минстрой Чувашии сообщает, что по информации Горьковской железной дороги в соответствии с утвержденным Министерством путей сообщения Российской Федерации и Правительством Чувашской Республики «Планом дополнительных мероприятий по ускорению ликвидации последствий аварии на разъезде Мыслец» (пункт 4.6.) Горьковской железной дорогой выполнены работы по строительству 2-х очередей водопровода в поселке Разъезд Мыслец. Дополнительно отмечаем, что во исполнение п. 1.7 Протокола совместного совещания у заместителя Министра путей сообщения РФ Ю.М. Герасимова и заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики Г.В. Дегтева от 10.12.1999 Горьковская железная дорога предлагает передать в муниципальную собственность объекты водопровода: насосной станции №2 над артскважиной, водопроводной башни системы Рожновского, железобетонного забора, артскважины, наружных электросетей, водопроводной сети протяженностью 877,9 п.м и водопровода 2-ой очереди протяженностью 1741 п.м, сданного в эксплуатацию в феврале 2004 года. Администрации Шумерлинского района необходимо решить вопрос по приему построенных объектов водоснабжения. После приема сооружений определиться с эксплуатирующей организацией.

В настоящее время администрация района активно ведет работу по приему на свой баланс вышеназванных объектов для обеспечения нормальной эксплуатации системы водоснабжения поселка.

Когда будет завершена газификация ст. Ишлеи Чебоксарского района? Сергеева Зинаида Валерьевна, жительница деревни Большие Карачуры Чебоксарского района

Администрация Чебоксарского района сообщает, что с 2006г. финансирование строительства уличных газопроводов за счет средств республиканского бюджета завершено. Вопрос газификации ст. Ишлеи необходимо решать в рамках Федерального закона от 06.10.2003 г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которым организация газоснабжения в границах Синьял-Покровского сельского поселения относится к вопросам местного значения. Строительство уличных газопроводов возможно за счет средств бюджета сельского поселения или за счет средств жильцов жилых домов.

Просим улучшить сервисное обслуживание газовых котлов и приборов учета. Работники СПК им. Ленина Моргаушского района

ОАО «Чувашсетьгаз» сообщает, что в соответствии с требованиями раздела 10 стандарта отрасли ОСТ 153-39.3-051-2003 «Техническая эксплуатация газораспределительных систем», утвержденного приказом Минэнерго России от 27.06.2003 № 259, плановое техническое обслуживание (ТО) внутридомового газового оборудования (ВДГО) проводится через каждые 1-3 года (в зависимости от типа газового оборудования и его «возраста»). Эта работа выполняется на основании заключаемых договоров с домовладельцами, нанимателями (собственниками) квартир. Кроме того, выполняются ремонт ВДГО по заявкам. На территории СПК им. Ленина Моргаушского района имеется несколько сотен газифицированных домов, почти все владельцы которых имеют договоры на ТО ВДГО с филиалом «Моргаушимежрайгаз», который по утвержденному графику регулярно проводит ТО. Например, в д. Хорной ТО проводилось в июне-июле 2006 года, следующее ТО буден проведено через год. Приборы учета (счетчики) газа подлежат периодической поверке в сроки, указанные в их паспортах, и составляют в основном от 5 до 10 лет. Поверка проводится в специальной метрологической лаборатории, имеющей разрешение. ОАО «Чувашсетьгаз» также оказывает данную услугу населению и предлагает централизованную доставку приборов в свою лабораторию и обратно после поверки. Поверка приборов производится в порядке очередности.

С учетом поступившего обращения руководству филиала «Моргаушимежрайгаз» поручено встретиться с главами поселений и общественностью и принять дополнительные меры по улучшению качества услуг населению.

Когда планируется провести реконструкцию паропровода от Новочебоксарской ТЭЦ-3 до промышленной зоны г. Новочебоксарска? Работники ОАО «Новочебоксарская макаронная фабрика»

Администрация г. Новочебоксарска сообщает, что 2 марта 2007 года состоялось совещание при министре промышленности и энергетики Чувашской Республики Волошине Ю.П. по вопросам эксплуатации паропровода от Новочебоксарской ТЭЦ-3 в промышленную зону города с участием специалистов Минпромэнерго Чувашии, Минстроя Чувашии, Управления Ростехнадзора по ЧР, Республиканской службы по тарифам, заинтересованных организаций, потребляющих пар – ОАО "Новочебоксарский завод строительных материалов", ОАО "Дорисс", ОАО «Железобетон", ОАО "Новочебоксарская макаронная фабрика "Россиянка", ОАО "Гэсстрой".

По итогам обсуждения принято решение о строительстве нового паропровода, который исключит сверхнормативные потери пара. Заказчиком проекта выступит Чувашский филиал ОАО "ТГК-5", строительство осуществит ООО "Коммунальные технологии". Предприятия промышленной зоны, потребляющие пар, будут участвовать в софинансировании строительства пропорционально объемам потребления пара. Минпромэнерго Чувашии рекомендовано приступить к работам уже в текущем году, с тем, чтобы к новому отопительному сезону 2007-2008 ввести в эксплуатацию новый паропровод.

Какие мероприятия по повышению энергобезопасности электроснабжения г.Новочебоксарска будут выполнены при реализации проекта «Новый город»? Работники ОСП «Новочебоксарские электрические сети» ООО «Коммунальные технологии»

Минстрой Чувашиии и ОАО «Чувашэнерго» сообщают, что земельные участки, предусмотренные под застройку современного малоэтажного жилого района (проект «Новый город») находятся в Чебоксарском районе. На территории района планируется строительство коммунально-производственной зоны, будет создана новая инженерная инфраструктура (системы водоснабжения, электроснабжения, газоснабжения, канализации, дороги и развязка).Электроснабжение проектируемого малоэтажного жилого района не связано с городом Новочебоксарском, и реализация проекта «Новый город» не повлияет на энергобезопасность г. Новочебоксарска.

По сообщению ОАО «Чувашэнерго» вопрос надежности электроснабжения г.Новочебоксарска будет решаться путем строительства третьего центра питания – ПС 110/35/10 кВ «Прибрежная».Для реализации проекта «Новый город» предусмотрено строительство своей ПС 110/35/10 кВ «Новый город».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, АПК

Почему не попадают молодые работники УФПС Чувашской Республики – филиал ФГУП «Почта России» в категорию специалистов, пользующихся льготами на получение субсидий по программе «Развитие села в Чувашской Республике на период до 2010 года? Терентьева Светлана, село Байгулово Козловского района

Минсельхоз Чувашии сообщает, что в соответствии с Правилами предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2006 № 250, предоставляются субсидии гражданам, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам на обеспечение жильём в рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 г.».Согласно п. 32 указанных Правил право на участие в мероприятиях по обеспечению жильём молодых семей и молодых специалистов на селе имеют:

- молодые семьи, состоящие в зарегистрированном браке лица, один из которых является гражданином РФ в возрасте не старше 30 лет, или неполная семья, которая состоит из одного родителя, чей возраст не превышает 30 лет, и одного или более детей (в том числе усыновленных), при этом один из членов молодой семьи работает или изъявил желание работать по трудовому договору не менее 5 лет в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельской местности;

- молодые специалисты, под которыми понимаются граждане РФ в возрасте не старше 30 лет, имеющие законченное высшее (среднее, начальное) профессиональное образование, либо учащиеся последнего курса образовательных учреждений высшего (среднего, начального) профессионального образования, работающие или изъявившие желание работать по трудовому договору не менее 5 лет в организациях агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельской местности в соответствии с полученной квалификацией.

Кроме того, согласно разъяснениям Минсельхоза России, право на получение государственной поддержки на строительство (приобретение) жилья по указанному направлению имеют работники структур потребительской кооперации и лесного хозяйства, а также молодые специалисты, работающие в системе социальной защиты и осуществляющие патронажную деятельность расположенных в сельской местности домов ветеранов, престарелых и т.д.

Земельные и имущественные отношения

Алатырский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике не справляется с потоком заявлений на регистрацию земельных участков. Белякова Н.И., жительница села Сойгино Алатырского района

Управление Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике сообщает, что в ноябре, декабре 2006 года был большой поток заявителей в Алатырский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике. В настоящее время очередь на подачу документов практически отсутствует. Подать документы на государственную регистрацию и получить консультацию в г. Алатыре возможно обратившись в Алатырский отдел по адресу: г. Алатырь, ул. Московская, д. 60 с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 часов без перерыва на обед.

Обязательно ли проводить межевание земельных участков при оформлении наследства на земельный участок, при постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности? Кузнецова Л.Я., жительница деревни Старые Котяки Батыревского района

Минимущество Чувашии и Управление Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Чувашской Республике сообщают, что регистрация права собственности граждан на земельные участки, предоставленные для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства производится в соответствии с правилами статьи 25.2. Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 30 июня 2006 г. N 93-ФЗ). Основанием для регистрации права собственности гражданина на земельный участок для указанных выше целей является один из документов о предоставлении (закреплении) земельного участка. С перечнем документов можно ознакомиться в филиале Управления Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике в Вашем районе.

Обязательным приложением к представляемому для регистрации документу является кадастровый план земельного участка. Регистрация права собственности производится и в том случае, если площадь земельного участка в представленном документе не соответствует данным кадастрового плана этого земельного участка.

Кадастровый план земельного участка выдается в соответствии с Федеральным законом от 2 января 2000 г. N28-ФЗ "О государственном земельном кадастре" (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 30 июня 2006 г. N 93-ФЗ). Заявления на проведение государственного кадастрового учета и на выдачу сведений государственного земельного кадастра принимаются территориальными органами Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Чувашской Республике. При этом, если земельный участок не состоит на кадастровом учете, подается заявка на проведение государственного кадастрового учета с приложением правоустанавливающих документов на земельный участок и документов о межевании земельного участка. Если сведения о земельном участке уже внесены в государственный земельный кадастр, подается заявление о выдаче сведений (выписок) из государственного земельного кадастра (ГЗК). Выписки из ГЗК выдаются в десятидневный срок в форме кадастрового плана земельного участка. В случае, если кадастровый учет земельного участка ранее был осуществлен без проведения межевания (то есть нуждаются в уточнении сведения о местоположении границ, площади, адресе и т.п.), к выписке из ГЗК (кадастровому плану земельного участка) прилагается справка о составе документов, которые необходимо подать для уточнения этих сведений. Уточнение сведений осуществляется в порядке, установленном для проведения государственного кадастрового учета земельных участков.

При оформлении прав наследства на земельный участок (либо при совершении других сделок с земельными участками) в свидетельстве о наследстве (или в договоре) должны быть указаны данные, позволяющие определенно установить недвижимое имущество, подлежащее передаче по сделке. Для земельных участков это сведения о местоположении (адресе), площади, категории земель, виде разрешенного использования. Обычно эти сведения уточняются при межевании земельных участков.

Таким образом, в действующем законодательстве отсутствует однозначное требование к обязательному проведению межевания земельных участков при первичной регистрации права на землю. В то же время проведение межевания земельного участка обеспечивает достоверными сведениями о местонахождении (адресе) земельного участка, местоположении его границ путем их согласования на местности, о площади и т.д. Эти сведения необходимы при совершении сделок с земельными участками, при необходимости восстановления утерянных границ, при разрешении споров о границах смежных земельных участков. В связи с изложенным сообщаем, что оформить наследство на земельный участок без проведения межевания можно при наличии у наследодателя Государственного акта на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования землей, при условии, что в государственном земельном кадастре имеются сведения о почтовом адресе земельного участка или о его местоположении.

С 2005 года ОАО «Отделфинстрой» выкупает земельные участки в садоводческом товариществе «Электрик-3,4» для последующей застройки данной территории многоквартирными домами. Какова стоимость одной сотки земли и по какой цене можно продать земельный участок? Шевнина О.П., преподаватель МОДУ «Новочебоксрская детская музыкальная школа»

Минимущества Чувашии сообщает, что в соответствии с действующим законодательством изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков для государственных или муниципальных нужд осуществляется в исключительных случаях. Земельные участки в городских и сельских поселениях могут быть изъяты для государственных или муниципальных нужд в целях застройки только в соответствии с генеральными планами городских и сельских поселений.  При определении выкупной цены земельного участка в нее включается рыночная стоимость земельного участка и находящегося на нем недвижимого имущества.

Рыночная стоимость земельного участка определяется по результатам оценки, выполненной независимым оценщиком.  

Социальное обеспечение, здравоохранение

Почему в аптеках г. Алатыря не отпускают лекарственные препараты по льготным рецептам? Почему в МУ «Центральная районная больница Алатырского района» сокращают количество койко-мест и отказывают в госпитализации больным, перенёсшим инсульт? Кузнецова И.Н., жительница микрорайона «Стрелка» г.Алатыря

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что число лиц, включенных в региональный сегмент федерального регистра граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг, включая лекарственное обеспечение, в городе Алатыре составляет 1510 человек, в Алатырском районе – 1801 человек. Лекарственное обеспечение указанной категории граждан осуществляют государственные унитарные предприятия «Аптека №136» и «Аптека №46». В 2006 году правом на льготное лекарственное обеспечение в рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения воспользовались 2912 жителя города Алатыря и Алатырского района, которым отпущено препаратов по 32245 рецептам на сумму 19066,6 тыс. рублей. Средняя стоимость одного рецепта составила 600,57 рублей (по Чувашской Республике – 589,10 рублей). Среднее число выписанных рецептов на одного льготника составляет 16,5.В связи с перебоями в поступлении в республику лекарственных средств в рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения, имевшими место с IV квартала 2006 года, обеспечение льготными препаратами граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг, осуществляется, в том числе, в режиме отсроченного обслуживания. По состоянию на 01.03.2007 года в аптечных предприятиях, обслуживающих жителей г. Алатыря и Алатырского района, на отсроченном обслуживании находятся 644 рецепта на лекарственные средства для лечения хронических длительно текущих заболеваний. Коечный фонд МУ «ЦРБ Алатырского района» в 2007 году приведен в соответствие с нормативами Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам Российской Федерации на 2007 год, утвержденной постановлением Правительства РФ от 30.12.2006 г. №885. Учитывая, что работа круглосуточной койки ЦРБ в 2006 году составила в среднем 296 дней при нормативе 336 дней, некоторое сокращение коечного фонда не отразится на объемах и качестве предоставления стационарной медицинской помощи жителям г. Алатыря и Алатырского района. При наличии медицинских показаний предоставляется медицинская помощь клинического уровня в государственных учреждениях здравоохранения, подведомственных Минздравсоцразвития Чувашии и высокотехнологичная (дорогостоящая) помощь в федеральных клиниках. Для принятия соответствующих мер по факту отказа в госпитализации необходимо представить дополнительную конкретную информацию.

Почему ограничена запись на прием к врачу-окулисту в МУЗ «Алатырская центральная районная больница»? Иванов Н.И., житель микрорайона «Стрелка» г. Алатыря

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что по информации МУ «Центральная районная больница Алатырского района» в штатном расписании ЦРБ имеется две должности врача-окулиста, занятые квалифицированными специалистами со стажем работы и высшей врачебной категорией. Прием больных ведется ежедневно с 8 часов до 16 часов. Ограничение записи пациентов на прием к врачам-окулистам в МУ «Центральная районная больница Алатырского района» не наблюдалось.

Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики даны рекомендации по усилению контроля за оказанием офтальмологической помощи в МУ «Центральная районная больница Алатырского района».

Хотелось бы знать, какие медицинские услуги относятся к платным, а какие - к бесплатным? Складывается мнение, что в МУЗ «Алатырская центральная районная больница» не осталось бесплатных медицинских услуг для населения. Секуторов Ю.М., житель г. Алатыря

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в условиях рыночной экономики внедрение системы платных медицинских услуг в здравоохранении является закономерностью и жизненной необходимостью. Она организована в России повсеместно, но носит вспомогательный характер, т.к. основная медицинская помощь оказывается на бюджетной основе, бесплатно, по целевым медицинским программам за счет соответствующего бюджета и обязательного медицинского страхования.

В рамках программы государственных гарантий в лечебно-профилактических учреждениях нашей республики базисная терапия больным проводится бесплатно. Стационарное лечение сопутствующей патологии больных (по желанию больных) может проводиться платно. Ассортимент платных медицинских услуг в МУ «Центральная районная больница Алатырского района» ограничен и представлен стоматологической помощью, включая зубопротезирование, функционально-диагностическими исследованиями, немедицинскими сервисными услугами. Доля средств от платных медицинских услуг в указанном учреждении в 2006 году составил 3,8 процента бюджетных средств, направленных на медицинское обеспечение населения Алатырского района.
Проработав в системе потребкооперации 37 лет, имея звания «Ветеран потребкооперации Чувашской Республики», «Ветеран потребкооперации России», имею ли я право претендовать на звание «Ветеран труда»? Михуткина Зоя Григорьевна, работник ООО «Прогресс», Шумерлинский район

Почему продавцы, проработавшие по 30-40 лет, не могут получить звание «Ветеран труда»? Кузнецова Л.Я., жительница деревни Старые Котяки Батыревского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» с 1 января 2005 г. ветеранами труда являются лица: имеющие удостоверение «Ветеран труда»; награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, а также лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие при этом трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Согласно пункту 4 статьи 7 вышеназванного Закона порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда» определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 сентября 2005 г. № 226 «Об утверждении Порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда» и выдачи удостоверения ветерана труда» для лиц, награжденных ведомственными знаками отличия в труде, основанием для присвоения звания «Ветеран труда» служат документы, подтверждающие награждение  ведомственными знаками отличия в труде (удостоверение к нагрудным и почетным знакам, медалям, почетным и заслуженным званиям от имени органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации, почетные грамоты органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации. Учитывая, что Центросоюз Российской Федерации и Чувашпотребсоюз не являются органами государственной власти Российской Федерации, звание «Ветеран потребкооперации Чувашской Республики», «Ветеран потребкооперации России» не могут служить основанием для присвоения звания «Ветеран труда». Присвоение звания «Ветеран труда» гражданам, имеющим большой трудовой стаж, но без наличия документов о награждении от имени органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации, либо о начале трудовой деятельности в несовершеннолетнем возрасте в годы войны, действующими нормативными правовыми документами не предусмотрено.

Ведомственные знаки названных ведомств не могут служить основанием для присвоения звания «Ветеран труда». 

Изменения в действующий Федеральный закон «О ветеранах» в части присвоения звания «Ветеран труда» лицам, имеющим трудовой стаж 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин неоднократно рассматривались органами законодательной власти Российской Федерации, но на сегодняшний день такие изменения в действующий закон не внесены.

Будет ли открыт офис врача общей (семейной) практики на территории Сойгинского сельского поселения? Елюкова Н.В., жительница села Сойгино Алатырского района

Минздавсоцразвития Чувашии, администрация Алатырского района сообщают, что открытие офиса врача общей практики на территории Сойгинского сельского поселения планируется в III квартале 2008 года.

Контролируется ли качество воды городских родников? Работники МОУ ДОД «Новочебоксарская детская школа искусств»

Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии сообщает, что на контроле территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике в г. Новочебоксарске находятся два родника: по ул. Первомайской в д. Юраково и на Соборной площади у храма святого Владимира. Работа по благоустройству и обеспечению качественной водой из данных родников возложена на экологический отдел администрации г. Новочебоксарска. Территории родников благоустроены, имеются доступные подходы к родникам. Лабораторный контроль качества воды родников осуществляется на базе  филиала ФГУЗ «ЦГиЭ в ЧР» в г. Новочебоксарске. По результатам проведенных исследований за 2006г. и 1 кв. 2007 г. лабораторией ФГУЗ «ЦГиЭ в ЧР» качество питьевой воды из родников по микробиологическим показателям соответствовало требованиям СанПиН 2.1.4.1175-02 «Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников». По санитарно-химическим показателям имеется отклонение по показателю жесткости, который носит природный характер.

Вопрос качества воды нецентрализованных водоисточников ежегодно рассматривается на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии г. Новочебоксарска, где предусматриваются мероприятия по благоустройству родников.

Почему пенсионеры должны заверять у нотариуса заявления об отказе от пакета социальных льгот? Нельзя ли заверять заявления в администрации сельского поселения? Васильев И.Д., житель села Сугайкасы Канашского района

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии разъясняет, что в соответствии со статьей 6.3 Федерального закона Российской Федерации от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (в редакции ФЗ от 22.08.2004 № 122-ФЗ) гражданин может подать заявление об отказе от получения социальных услуг в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации лично или иным способом (по почте или через другое лицо).При подаче заявления иным способом подлинность подписи гражданина заверяется нотариусом или в порядке, установленном пунктом 3 статьи 185 Гражданского Кодекса Российской Федерации, то есть:

-у военнослужащих, находящихся на излечении в госпиталях, санаториях и других военно-лечебных учреждениях - начальниками этих учреждений;

-у военнослужащих, находящихся в пунктах дислокации воинских частей, где нет нотариальных контор, а также рабочих и служащих, членов их семей и членов семей военнослужащих – командирами (начальниками) этих частей;

- у лиц, находящихся в местах лишения свободы - начальниками соответствующего исправительного учреждения;

- у лиц, находящихся в учреждениях социальной защиты населения – руководителями этих учреждений.

Названный перечень является исчерпывающим.

Вступивший в силу с 1 января 2006 года Федеральный закон от 6 октября 2003года №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» совершение нотариальных действий не относит к вопросам местного значения. В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года №258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» предусмотрено совершение нотариальных действий органами местного самоуправления с 15 января 2008 года.

К сожалению, до указанного срока подписи в заявлении об отказе от получения набора социальных услуг (социальной услуги) не могут быть заверены органами местного самоуправления. Одновременно сообщаем, что органами Пенсионного фонда организовываются выездные приемы населения по графикам, согласованным с администрациями сельских поселений, в ходе которых принимаются заявления об отказе от социальных услуг.
Нельзя ли увеличить размер компенсационной выплаты по уходу за инвалидами, пенсионерами старше 80 лет, детьми-инвалидами? Сидорова А.А., д. Кадикасы Моргаушского района

ГУ Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике сообщает, что в соответствии с Порядком предоставления компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.1994 № 549, ежемесячная компенсационная выплата устанавливается неработающему трудоспособному лицу, фактически осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином (независимо от факта  совместного проживания). Указанная выплата устанавливается неработающему трудоспособному лицу в целях компенсации заработной платы, утраченной им в связи с необходимостью осуществления ухода за нетрудоспособным гражданином.

Начиная с 1 января 2007 года, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.12.2006 № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» размер этой выплаты увеличен с 120 до 500 рублей.

Можно ли получить финансовую помощь для проведения дорогостоящей операции? Преподаватели ЧГУ имени И.Н. Ульянова

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с Положением о комиссии Министерства по отбору и направлению граждан на оказание дорогостоящей (высокотехнологической) медицинской помощи в федеральных специализированных медицинских учреждениях, утвержденному 30.12.2005 года, оплате подлежат высокотехнологичные (дорогостоящие) виды лечения в федеральных клиниках по предъявленным больными договора и счета-фактуры на предполагаемое лечение.

Для рассмотрения вопроса компенсации расходов на проведение дорогостоящего лечения (операции) в федеральных клиниках на комиссии Министерства здравоохранения Чувашской Республики необходимо представить в лечебное управление министерства следующие документы:

-выписку из истории болезни;

-договор на предоставление медицинской помощи с федеральной клиникой;

-копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации;

-номер лицевого счета в отделении сбербанка. При поступлении указанных документов вопрос компенсации будет вынесен на комиссию Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики по отбору и направлению больных на дорогостоящее лечение за пределы Чувашской Республики.

Работникам, у которых заработная плата выше прожиточного минимума, отменили детское пособие в размере 108 рублей. Предусматривается ли его восстановление или замена другим пособием? Преподаватель МОУ «СОШ № 63»

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что согласно федеральному законодательству размер, порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка устанавливаются законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации. В Чувашской Республике таковыми являются Закон Чувашской Республики от 24 ноября 2004 г. № 46 «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2004 г. № 337 «Об утверждении Порядка назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».Согласно документам право на получение пособия и его размер зависят от среднедушевого дохода семьи, категории семьи (полная или неполная), количества и возраста детей в семье.

Семьям, воспитывающим одного или двух детей, пособие назначается в случае, если ее среднедушевой доход не превышает величины прожиточного минимума, установленной в Чувашской Республике, которая за 4 квартал 2006 г. составила 2712 рублей.
Просим объявить благодарность за самоотверженный труд и спасение жизни пациента Макарову Евгению Леонидовичу – хирургу МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» и Григорьеву Александру Фирсовичу – врачу ГУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер». Петров Н.Г., старший помощник начальника I отделения Московского райвоенкомата г. Чебоксары

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что приказом № 134-лс от 05.03.07 г. за заслуги в охране здоровья населения и многолетний добросовестный труд объявлена благодарность Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Григорьеву Александру Фирсовичу, врачу-онкологу государственного учреждения здравоохранения «Республиканский клинический онкологический диспансер» и Макарову Евгению Леонидовичу, врачу-хирургу хирургического отделения муниципального учреждения здравоохранения «Городская больница скорой медицинской помощи».

В детской инфекционной больнице по улице Гладкова оборудование старое, здание требует ремонта. Какие меры будут предприниматься? Работники ОАО «ВолгаТелеком»

Минздравсоцразвития Чувашии и администрация г. Чебоксары информирует, что в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения в 2006 году МУЗ «Городская детская больница № 2» получено диагностическое оборудование на сумму 2,8 млн. руб., в том числе ультразвуковое и лабораторное оборудование, рентгеновский аппарат, 3 электрокардиографа. На 2007 год запланирована поставка проявочной машины и лабораторного оборудования. Кроме того, за счет средств муниципального бюджета в 2006 году поставлено медицинское оборудование на сумму 1967,64 тыс. руб., в 2007 году планируется закупка на сумму более 900,0 тыс. руб. Капитальный ремонт приемного покоя, приема передач, пищеблока, ремонт фасада здания стационара и др. проведен в 2005 году на сумму 3,1 млн. руб., в 2006 году проведен капитальный ремонт отделения № 4 на сумму 2,6 млн. руб.

Образование

В каком году завершится строительство новой школы в деревне Большие Карачуры? Учащиеся Большекарачуринской ООШ Чебоксарского района

Минобразования Чувашии сообщает, что проектом программы строительства объектов за счет средств республиканского бюджета по отрасли «Образование» на 2008-2010 г.г. предусмотрено строительство общеобразовательной школы в д. Б. Карачуры Чебоксарского района. Для включения строительства объекта в республиканскую адресную инвестиционную программу на 2008 год органу местного самоуправления Чебоксарского района необходимо предоставить в Минобразования Чувашии необходимые документы, обосновывающие принятую проектную мощность школы и потребности финансовых средств по отрасли «Образование» (с учетом совмещения в проекте общеобразовательной школы на 200 мест, сельского клуба и районной спортивной школы).

Нельзя ли выделить школьный автобус Большекарачуринской ООШ? Преподаватели Большекарачуринской ООШ Чебоксарского района

Минобразования Чувашии сообщает, что в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" в 2007 г. в образовательные учреждения республики предусмотрена поставка 27 школьных автобусов за счет средств федерального бюджета и 13 автобусов из средств республиканского бюджета. Потребность в школьном автобусе определяется по обоснованным заявкам администрации муниципалитетов. В 2007г. администрация Чебоксарского района представила список из 5 школ, нуждающихся в школьном автобусе. Большекарачуринская ООШ в этом списке отсутствует.

Выделены ли средства на доплату учителям русского языка и математики за проверку тетрадей? Учителя школ города Канаша

Минобразования Чувашии сообщает, что финансовые средства на доплату учителям русского языка и математики за проверку тетрадей выделены. Размер средств, направляемых на установление доплаты за проверку тетрадей, определяется образовательным учреждением самостоятельно в пределах утвержденного фонда оплаты труда.
Можно ли выдавать патронатным семьям на содержание детей вместо продуктов питания деньги? Волков В.П., директор РГОУ «Козловская средняя общеобразовательная школа–интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

Минобразования Чувашии сообщает, что интернатное учреждение обязано выплачивать патронатному воспитателю на основании договора ежемесячное пособие на питание, приобретение одежды и обуви, предметов личной гигиены, оплату коммунальных услуг и другие расходы, а не выдавать продуктами питания.

В соответствие со статьей 9 Закона Чувашской Республики «О патронатной форме устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Чувашской Республике» на ребенка (детей), переданного на патронатное воспитание, распространяются нормы материального обеспечения и льготы, установленные законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики для детей, оставшихся без попечения родителей, над которыми установлена опека и попечительство.

С 01.01.2007 г. размер ежемесячных пособий составляет от 4000 до 4570 рублей на одного ребенка в зависимости от возраста. Финансирование содержания ребенка (детей), переданного на патронат, обеспечивает учреждение, предоставляющее патронат, за счет сметы учреждения.

В Послании Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова Государственному Совету Чувашской Республики говорится о необходимости введения индикаторов результативности труда учителя. Когда они будут введены и какой орган будет уполномочен определять критерии? Преподаватель МОУ «СОШ №63»

Минобразования Чувашии сообщает, что Чувашская Республика участвует в конкурсе проектов по Комплексной модернизации образования в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Этот проект предусматривает переход на новую систему оплаты труда работников общего образования. Новая система оплаты труда работников общего образования определяет связь заработной платы с качеством труда, нормирование и «прозрачный» учет в оплате труда всех видов деятельности работников образования, а также участие органов, осуществляющих государственно-общественное управления образованием, в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. Для распределения поощрительных выплат по результатам труда будут разработаны примерные индикаторы результативности деятельности работников общего образования. Переход на новую систему оплаты труда будет осуществлен при условии включения республики в число 20 субъектов Российской Федерации, участвующих в проекте, по итогам конкурса. В этом случае первый этап введения новой системы оплаты труда начнется с 1 сентября 2007 года.

Предусматривается утверждение примерных критериев результативности деятельности работников общего образования на уровне республики, на основании которых каждая школа будет разрабатывать свои конкретные параметры оценки труда работников.

Когда повысят стипендию студентам? Студенты ЧГУ им. И.Н. Ульянова

Минобразования Чувашии сообщает следующее. Правительством Российской Федерации принимаются меры по поддержке студентов и аспирантов. Этот процесс осуществляется поэтапно. С 2005 года минимальная академическая стипендия студентам вузов была увеличена с 400 рублей до 600 рублей в месяц. Следующий этап повышения размера стипендий будет осуществляться исходя из экономической ситуации в стране. Кроме того, государством осуществляется поддержка талантливой молодежи (стипендии Президента Российской Федерации, специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации. С 2002 года по Указу Президента Чувашской Республики «О мерах по усилению поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» присуждается специальная стипендия для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность).

КУЛЬТУРА

Почему Национальная библиотека Чувашской Республики установила плату за чтение книг? Работники ГУ Отделения Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике

Минкультуры Чувашии сообщает, что в соответствии со ст. 334, 337, 346, 348 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 47 Закона РФ «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», ст. 13 Закона РФ «О библиотечном деле Российской Федерации», Закона Чувашской Республики «О библиотечном деле Чувашской Республики», ст.46 Закона Чувашской Республики «О культуре» пользователям библиотек оказываются платные услуги. В Национальной библиотеке Чувашской Республики предоставление дополнительных платных услуг осуществляется на основании Устава, Правил пользования, Положения о платных услугах и действующего Прейскуранта, утвержденного директором библиотеки. Установлена плата за выдачу документов на дом из фондов читальных залов на ночь, на выходные дни, подбор и выдачу литературы для написания дипломных работ и др. Денежные средства, поступившие от оказания платных услуг, расходуются на приобретение новой литературы, проведение мероприятий по сохранности фондов.

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ И ПРОКУРАТУРА

Просим оказать помощь в привлечении к ответственности за мошенничество Голубкина Евгения Владимировича, директора ООО «Тера», который скрылся с деньгами, собранными с населения д. Туруново Чебоксарского района и д. Коркасы Моргаушского района, не выполнив работы по межеванию земельных участков. Работники Московского райвоенкомата г. Чебоксары

МВД Чувашии и Прокуратура Чувашской Республики сообщают, что правоохранительными органами Моргаушского и Чебоксарского районов проверок по обращениям жителей дер. Коракасы Моргаушского района и дер. Туруново Чебоксарского района о мошеннических действиях директора ООО «Тера» Голубкина Е.В. не проводилось. Прокуратурой республики инициированы проверки в порядке ст. ст. 144-145 УПК РФ, о результатах которых заинтересованные лица будут уведомлены по их окончании.

На пешеходном переходе (остановка «Школа № 46») по улице Ленинского Комсомола автомашины не пропускают пешеходов. Просим принять меры. Петрова Е.В., г. Чебоксары,ул. Ленинского комсомола, дом 62, кв. 98

МВД Чувашии сообщает, что нарядам ДПС УГИБДД МВД по Чувашии, в чьи маршруты патрулирования входит пешеходный переход около остановки общественного транспорта «Школа № 46» по улице Ленинского Комсомола г. Чебоксары, дано указание уделить особое внимание указанному участку дороги.

Привлечены ли к ответственности виновные в аварии на ОАО «Химпром» и ТЭЦ-3? Почему поздно сообщают о произошедших авариях и не объясняют, как себя вести в такой ситуации, как защитить себя и близких от последствий аварии? Работники МОУ ДОД «Новочебоксарская детская школа искусств»

Прокуратура Чувашской Республики и ГКЧС Чувашии сообщают, что установлено, что 10 октября 2006 года при выполнении работниками ОАО «Химпром» производственных работ в результате нарушения технологического процесса произошло возгорание хлорбензола, приведшее к несчастному случаю. В ходе расследования установлено, что причинами, вызвавшими несчастный случай, явились неудовлетворительная организация подготовки и сдачи оборудования в ремонт, неудовлетворительное осуществление производственного контроля ответственными лицами при эксплуатации опасных производственных объектов на предприятии.

По результатам предварительного расследования должностным лицам предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.143 УК РФ и ч.2 ст.251 УК РФ. 03.02.2007 г. на ТЭЦ-3 Чувашского филиала ОАО «ТГК-5» было выявлено нарушение водно-химического режима по содержанию нефтепродуктов в пароводяном тракте работающих котлоагрегатов. В ходе работы комиссии по расследованию технологического нарушения выяснилось, что причиной загрязнения горячей воды послужил технологический сбой при переводе 5 котла ТЭЦ-3 Чувашского филиала ОАО «ТГК-5» на резервный вид топлива.

По факту инцидента прокуратурой г. Новочебоксарска в отношении директора ТЭЦ – 3 возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.5. КоАП РФ (на рассмотрении), проведена проверка в порядке ст. ст. 144-145 УПК РФ. По результатам проверки в возбуждении уголовного дела отказано. Должностным лицам ТЭЦ-3 объявлено предостережение.

По сообщениям учреждений здравоохранения г. Новочебоксарска за медицинской помощью с диагнозом «аллергический контактный дерматит на химические вещества» поступило 2 человека. В настоящее время по инициативе прокуратуры города по данным фактам проводится судебно-медицинская экспертиза. Угрозы жизни и здоровью людей не было. Обеспечение жителей г. Новочебоксарска горячей водой не прекращалось. По состоянию на 9 февраля 2007 г. концентрация нефтепродуктов в системе горячего водоснабжения г. Новочебоксарска не превышала 0,1 мг/см3, что соответствует санитарным нормам.
