Ответы на вопросы и обращения граждан, поступившие в ходе проведения 

Единого информационного дня 17 октября 2007 года

СТРОИТЕЛЬСТВО, ДОРОГИ, СВЯЗЬ

На территории каких сельских поселений Чебоксарского района предусматривается строительство ФОК? Планируется ли строительство ФОК на территории Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района? Учителя МОУ «Янгильдинская СОШ» Чебоксарского района

Минспорт Чувашии сообщает, что с принятием президентской программы строительства и реконструкции до 2010 года 1000 физкультурно-оздоровительных комплексов и Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» Чувашская Республика активно включилась в строительство современных объектов спортивной инфраструктуры по месту жительства населения. Следует отметить, что принято решение о строительстве комплексов в первую очередь не в столице республики, а в малых городах и сельских районных центрах.

Со дня принятия этих программ в республике уже заработали шесть современных физкультурно-спортивных комплексов: в городах Алатырь и Шумерля, поселках Вурнары и Кугеси, селах Красноармейское и Шихазаны. 

В 2007 году в Чувашии с привлечением средств федерального, республиканского и местных бюджетов начато строительство еще 5 физкультурно-спортивных комплексов: в г. Канаш, пос. Ибреси, селах Батырево, Моргауши и Яльчики.

Согласно республиканской целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2007-2010 годы» к концу 2010 года должны заработать 26 таких сооружений, это в каждом 21 сельском районе и 5 городах Чувашской Республики.

До завершения строительства физкультурно-спортивных комплексов в каждом районном центре и городе Чувашской Республики вопрос о строительстве комплексов в отдельных сельских поселениях не будет рассматриваться.

Будет ли проведена реконструкция очистных сооружений, являющихся республиканской собственностью, в с. Калинино Вурнарского района? Семенов В.Н., житель с. Калинино Вурнарского района

Минстрой Чувашии сообщает, что перечень строек и объектов для государственных нужд Чувашской Республики, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, формируется по представлению администраций районов и городов. Администрацией Вурнарского района предложение о включении в указанный перечень реконструкции действующих очистных сооружений с. Калинино не внесено. Законом Чувашской Республики от 5 октября 2007 г. «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» предусмотрено финансирование строящихся объектов.

Минстроем Чувашии администрации Вурнарского района предложено решить вопрос разработки проектно-сметной документации на реконструкцию очистных сооружений с. Калинино и проведения ее экспертизы для последующего рассмотрения вопроса реконструкции при выделении дополнительных средств из республиканского бюджета в 2009-2010 годах.

Планируется ли строительство автодороги до поселка Красный Атмал Шумерлинского района? Яшкова Е.Н., жительница поселка Красный Атмал Шумерлинского района

Минстрой Чувашии сообщает, что строительство автомобильной дороги «Чебоксары - Сурское - Красный Октябрь – Красный Атмал» (участок «Путь Ленина - Красный Атмал») в Шумерлинском районе предусмотрено «Программой модернизации и развития автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025 г.».

Просим оказать помощь в строительстве второй очереди спального корпуса РГУ «Атратский психоневрологический интернат». Жители Атратского сельского поселения Алатырского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в 2005 году введены в эксплуатацию объекты 1-ой очереди комплекса РГУ «Атратский психоневрологический интернат», что позволило дополнительно разместить 40 человек, нуждающихся в устройстве в интернаты подобного профиля.

В настоящее время разработана проектная документация на строительство 2-ой очереди РГУ «Атратский психоневрологический интернат», которая включает в себя лечебно-спальный корпус на 150 мест, столовую и объекты вспомогательной инфраструктуры.

Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики совместно с депутатами Государственной Думы Российской Федерации проводится работа по включению данного объекта в инвестиционные программы.

Когда будет отремонтирована республиканская автодорога Волга – Центральная усадьба СПК «Гигант» - Б.Сундырь – пристань Шешкары?  Жители д. Вурманкасы Ильинского сельского поселения Моргаушского района

Минстрой Чувашии сообщает, что в 2007 году по заданию Минстроя Чувашии разработана проектно-сметная документация на ремонт республиканской автодороги «Волга» - Большой Сундырь - пристань Шешкары в Моргаушском районе от км 4+000 до км 11+200 протяженностью 7,2 км.

Решение о сроках ремонта автодороги будет принято при формировании программы дорожных работ на 2008-2010 годы с учетом планируемых средств из бюджета Чувашской Республики на указанные цели.

Просим ускорить строительство моста через реку М.Цивиль около села Кукшумы Вурнарского района.  Волков Измаил Семенович, житель с. Кукшумы Вурнарского района

Минстрой Чувашии сообщает, что мост через реку М. Цивиль на автодороге «Шихазаны-Калинино» у с. Кукшумы отремонтирован и сдан в эксплуатацию 5 ноября 2007 года.

Просим оказать помощь в строительстве автодороги Сойгино-Шемурша.  Жители Сойгинского и Новоайбесинского сельских поселений Алатырского района

Минстрой Чувашии сообщает, что в текущем году завершается разработка проектно-сметной документации на строительство автомобильной дороги «Шемурша-Сойгино-Алтышево».

Строительство данной автомобильной дороги будет начато после решения вопросов, связанных с выбором земельных участков, проходящих по землям Гослесфонда и особо охраняемых территорий, относящихся к Национальному парку «Чаваш Вармане».

Телефонная связь ОАО «ВолгаТелеком» не обеспечивает нормальную работу в сети Интернет. Будут ли приняты какие-то меры по улучшению проводной телефонной связи в Чебоксарском районе?  Учителя МОУ «Икковская ООШ» Чебоксарского района

Госкомсвязьинформ Чувашии сообщает, что 30 октября 2007 г. специалистами Кугесьского МУЭС филиала ОАО «Волгателеком» в Чувашской Республике с выездом на место была проведена проверка качества предоставления услуг телефонной связи и доступа в сеть Интернет МОУ «Икковская СОШ» Чебоксарского района.

Икковская СОШ находится в зоне обслуживания оконечной телефонной станции координатного типа АТСК-50/200, установленной в д. Икково. Протяженность телефонной линии от АТС до абонента составляет 0,15 км. Была произведена проверка технического состояния абонентских линий Икковской СОШ № 2-48-22, 46-2-33. Первичные параметры абонентских линий соответствуют нормативным требованиям.

К сети Интернет Икковская средняя общеобразовательная школа подключена по технологии SHDSL 17.04.2007 г. в рамках национального проекта «Образование». С момента подключения жалоб на неудовлетворительное качество предоставления доступа в сеть Интернет от Икковской СОШ в Кугесьский районный узел электросвязи не поступало.

С целью выявления причин затрудненного выхода в сеть Интернет была проведена проверка персонального компьютера Икковской СОШ на наличие вирусов. После произведенной проверки и очистки компьютера от вирусов доступ к сети Интернет был восстановлен, о чем был составлен акт от 30.10.2007 года. 

Для обеспечения качественного доступа в сеть Интернет специалистам Икковской СОШ было рекомендовано выполнить настройки антивирусной программы для ее периодического запуска и обеспечить поддержку антивирусных баз в актуальном состоянии.

ЭКОНОМИКА, СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО,  ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Есть ли смысл в увеличении размера заработной платы и пенсий, если это приводит к росту цен? Какова вероятность дефолта? Работники ОАО «Гидромеханизация», г. Новочебоксарск

Минэкономразвития Чувашии сообщает, что по сведениям Чувашстата среднемесячная номинальная заработная плата в организациях Чувашской Республики в январе – августе 2007 года составила 7997,9 рубля и увеличилась по сравнению с январем - августом 2006 года на 31,5%. В августе 2007 года по сравнению с аналогичным периодом 2006 года средняя заработная плата увеличилась на 29,7% и составила 8676,0 рублей.

В соответствии с Федеральным законом от 24.09.2007 № 223-ФЗ с 1 октября 2007 г. произведено повышение базовой части трудовой пенсии всем пенсионерам в зависимости от вида получаемой пенсии, возраста и наличия нетрудоспособных иждивенцев, включая пенсионеров – получателей пенсии по государственному пенсионному обеспечению. В результате средний размер пенсии в целом по республике увеличился на 410,7 руб. или на 16,2% и составил на 1 октября 2007 г. 2940,4 рублей, трудовые пенсии по старости увеличились в среднем на 422,2 руб. и составили 3168 рублей. 

Темпы роста заработной платы значительно превышают рост потребительских цен, которые в августе 2007 г. составили 108,8% (по отношению к декабрю 2006 г.), а в сентябре 2007 г. – 109,3%.

Кроме того, необходимо учитывать, что инфляция складывается под влиянием нескольких факторов и рост заработной платы не является основным. Повышение заработной платы происходит для того, чтобы улучшить благосостояние граждан, качество жизни и социальную обеспеченность.

Президент Российской Федерации В.В. Путин 18 октября 2007 г. во время «Прямой линии с Президентом России» на вопрос о вероятности дефолта ответил следующее: «Не будет у нас дефолта. И я Вам скажу почему. Дефолт – это что такое? Это неспособность государства платить по внешним долгам, во-первых. И, во-вторых, неспособность государства и Центрального банка обеспечивать необходимый объем валюты иностранной для участников экономической деятельности в нашей собственной стране. Что произошло в 1998 году? Объем внешнего долга был колоссальным. Золотовалютные резервы – минимальными. И в условиях неблагоприятной конъюнктуры (а тогда цены на нефть упали до 12 и даже до 8 долларов за баррель) у Правительства и у Центрального банка просто не было никаких валютных запасов для того, чтобы обеспечить потребности участников рынка, банков и других участников экономической деятельности в России. К чему это привело? Это привело к девальвации национальной валюты. Какой результат? Галопирующая инфляция. Не помню, сколько она была в 97-м году (по-моему, где-то процентов 28), она выросла до 80 с лишним процентов. Обесценились все запасы российских граждан и, соответственно, поднялись многократно цены. Почему это невозможно сегодня? Во-первых, у нас нет таких внешних долгов, мы со всеми расплатились. У нас отношение внешнего долга к ВВП страны – лучшее в Европе. Первое.

Второе. У нас серьезные золотовалютные резервы – 424 миллиарда долларов США. По этому показателю мы находимся на третьем месте в мире после Китая и Японии. И вот это то, о чем говорят многие эксперты. Это «подушка безопасности» для всей экономики и для всех граждан страны. Это то, что не даст возможности довести нашу экономику до того состояния, в котором она находилась в 1998 году. И именно поэтому мы должны бережно относиться к золотовалютным резервам. 

В процессе предвыборных кампаний сейчас уже появляется много разговоров о том, что нужно раздать эти деньги. Раздать – это самое простое дело. Вопрос не в том, чтобы раздать, а вопрос в том, чтобы эффективно использовать эти возможности. Вопрос в том, чтобы создать условия для позитивного и поступательного развития всей экономики. И вот эту роль играют как раз золотовалютные резервы.

У нас с профицитом складывается бюджет и внешнеторговый оборот. И это тоже немаловажное условие, которое дает нам право с полной уверенностью сказать, что никакого дефолта не будет. Да и инвестиции – это тоже очень важный элемент стабильности экономики. У нас, я уже говорил об этом, инвестиции, в том числе и зарубежные, возросли многократно, в разы возросли. И это тоже элемент стабильности экономики». 

Оснований не верить Президенту России – нет.
Почему подорожали продукты питания?  Преподаватели и студенты Чебоксарского института (филиал) ГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет»; работники ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Чувашской Республике-Чувашии»; работники ОАО «Элара»; родители учеников и работники МОУ «СОШ № 54», г.Чебоксары

Минэкономразвития Чувашии сообщает, что в январе - сентябре 2007 года уровень инфляции в Чувашии составил 109,3%, что выше, чем за соответствующий период 2006 года (106,9%). По отношению к предыдущему месяцу индекс потребительских цен на товары и платные услуги в сентябре 2007 года составил 100,4 % (в среднем по России – 100,8%). 

Индекс цен на продовольственные товары составил к декабрю 2006 г. - 109,5% (по отношению к предыдущему месяцу - 100,7 %).Повысились потребительские цены к уровню предыдущего года: 

на продукцию мукомольно-крупяной промышленности: хлеб и хлебобулочные изделия – на 15,8% (в сентябре к предыдущему месяцу текущего года наблюдается снижение цен на 0,1%), макаронные изделия – на 28,6% (рост на 1,2%), муку пшеничную – на 46,8% (рост на 1,95%). Основным фактором роста цен на эти виды продуктов является увеличение закупочных цен на зерновые культуры, индекс цен производителей сельхозпродукции на которые составил 129,4%, в том числе на пшеницу – 142,4%, на рожь – 127,7%. 

на продукцию животноводства: сыр – на 29,9 % (в сентябре к предыдущему месяцу текущего года на 11,5%), масло и жиры - на 22,0 % (14,1%), молоко и молочную продукцию - на 17,7 % (8,0%). Основным фактором роста цен на продукцию животноводства явилось повышение сельскохозяйственными производителями цен на молоко в текущем году на 23,1% (в сентябре к предыдущему месяцу текущего года на 19,2%), а также сокращение ввоза в Россию импортного сухого молока и других молочных продуктов. 

Повысились потребительские цены к уровню предыдущего года на масло подсолнечное на 22,9% (в сентябре текущего года к предыдущему месяцу - 16,3%). Масло подсолнечное в республике не производится и завозится организациями оптовой и розничной торговли из других регионов Российской Федерации. 

Кроме вышеназванных факторов роста цен на продовольственные товары (рост закупочных цен на сырье), можно выделить следующие: изменение ситуации на мировом рынке и биржевой цены зерна, снижение поставок более дешевой плодоовощной продукции из ряда стран СНГ и замещение её более дорогими поставками, снижение урожая подсолнечника в 2007 году и другие. Сообщаем также, что принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «О мерах по сдерживанию роста цен на социально значимые виды продовольственных товаров».

Этим документом предприятиям рекомендуется установить предельные размеры торговых надбавок к оптово-отпускной цене организации-изготовителя или цене закупки поставщика на социально значимые виды продовольственных товаров. Установление предельных надбавок касается следующих продуктов питания:

1. Хлеб из ржаной муки и из смеси разных сортов муки.

2. Мука пшеничная.

3. Молоко питьевое пастеризованное до 3,2 процента жирности.

4. Творог до 9 процентов жирности.

5. Кефир до 2,5 процента жирности.

6. Сметана до 15 процентов жирности.

7. Масло животное (российского производства).

8. Масло растительное подсолнечное.

9. Картофель.

В сфере розничной торговли рекомендуется устанавливать надбавки не более 10 процентов, в сфере оптовой торговли – не более 5 процентов, а в случае приобретения указанных продовольственных товаров местного производства организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере оптовой торговли через посредника, рекомендовано установление общей суммы торговых надбавок в оптовой торговле не более 5 процентов к оптово-отпускной цене организации-изготовителя.

В настоящее время достигнуты первые конкретные результаты. В частности, Минэкономразвития Чувашии заключило соглашения о сотрудничестве с торговыми сетями ООО «Смак-Гурмэ», ООО «Копейка-Поволжье», ЗАО «Тандер», функционирующими на территории республики, в соответствии с которыми не допускается необоснованное повышение цен на социально значимые товары.

Работа по сдерживанию роста цен приобрела комплексный характер. Идет активный процесс по переоценке торговых надбавок на социально значимые продукты в магазинах. По состоянию на 25.10.07 г. в соответствии с информацией, представленной участниками совещания от 18.10.07 года, в розничных торговых предприятиях ООО «Сахарок», ООО «Смак-Гурмэ» ООО «Элекскор» (гипермаркет «Гроссмарт»), ООО «Росинка», торговой сети «Акатуй», розничных предприятиях г.Новочебоксарска, Ибресинского райпо торговые надбавки на социально значимые товары не превышают 10% .

В предприятиях торговли ООО «Сахарок» торговая надбавка на сахар-песок (российского производства) установлена в размере 4%.

Во всех магазинах ООО «Росинка» на социально значимые товары оформлены специальные ценники – красного цвета, на информационных стендах указан номер телефона «горячей линии» для обращения покупателей.

С 19 по 25 октября т.г. оптовое предприятие ООО «ВТВ» снизило отпускные цены на сахар с 17 руб.07 коп. до 16 руб.35 коп. или на 4,2%, мука (фасовка 2 кг) с 13 руб. 06 коп. до 12 руб. 95 коп. или на 0,84%, масло растительное (фасовка 1л) с 47 руб.09 коп. до 45 руб.49 коп или на 3,39%.

Результаты мониторинга будут регулярно размещаться на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии и в СМИ республики. Министерство призывает всех заинтересованных сообщать о местах, где торговля социально значимыми продуктами производится по необоснованно завышенным ценам. 

Кроме того, в ЗАО «Торговый комплекс «Центральный», ОАО «Рынок Новочебоксарский» плата за предоставление торговых мест физическим лицам, осуществляющим реализацию молока, молочных продуктов, яиц, масла, сыра и иных сельскохозяйственных товаров, с 22 октября т.г. установлена по льготным ценам. Плата за предоставление торговых мест в ЗАО «Торговый комплекс «Центральный», ОАО «Рынок Новочебоксарский» снижена на 40% - 50%. Кроме того, данная категория продавцов будет пользоваться первоочередным правом предоставления им торговых мест. В целях более широкого  вовлечения сельхозпроизводителей в торговлю на розничном рынке ЗАО «Торговый комплекс «Центральный» управляющей рынком компанией проводится работа по заключению договоров непосредственно с товаропроизводителями. В настоящее время заключен договор с ОАО «Племрыбхоз «Карамышевское» на льготных условиях.

В Минэкономразвития Чувашии организована «горячая линия» по вопросам ценообразования по следующим телефонам: 62-12-52, 62-82-23.

Какие положительные результаты достигнуты в реализации приоритетного национального проекта в области сельского хозяйства? Салимгереев А.С., житель д. Кзыл-Чишма Батыревского района

Минсельхоз Чувашии сообщает, что приоритетный национальный проект «Развитие АПК» реализуется по трем направлениям: ускоренное развитие животноводства; стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе; обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе.

В рамках ПНП «Развитие АПК» из всех источников финансирования выделено 8,1 млрд. рублей на поддержку сельхозтоваропроизводителей. 

Реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» оказала положительное влияние на развитие отрасли животноводства. В хозяйствах всех категорий за девять месяцев 2007 г. к соответствующему периоду 2005 года производство молока увеличилось на 20,2%, мяса – на 14%.

На 1 октября 2007 года, по сравнению с соответствующей датой 2005 г., численность крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств увеличилась на 0,6%, свиней - на 31,2%. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» сельхозтоваропроизводители республики привлекают кредиты на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих помещений сроком до 8 лет. С момента реализации нацпроекта привлечено льготных кредитов на сумму 1,9 млрд. рублей, в том числе в 2007 году - 1,3 млрд. рублей.

Основным мероприятием в стимулировании развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе является расширение доступности кредитных ресурсов для личных подсобных и фермерских хозяйств. Субъектами малых форм хозяйствования привлечено кредитов на сумму 3,8 млрд. рублей (26,1 тыс. заемщиков), из них в 2007 году – 2,0 млрд. рублей (13,1 тыс. заемщиков). Около 70% от выданных кредитов направлено на строительство и реконструкцию животноводческих помещений. Средний размер кредита на одного заемщика – 152 тыс. рублей. Работа по привлечению кредитов мелкотоварным сектором продолжается. На рассмотрении в кредитных организациях находятся еще 472 заявки на сумму 80,8 млн. рублей. 

В целях обеспечения сбыта, реализации продукции, произведенной личными подсобными хозяйствами, снабжения их материально-техническими ресурсами в республике в 150 сельских поселениях (или 50,6% от общего числа сельских поселений) в рамках приоритетного национального проекта созданы 142 сельскохозяйственных потребительских кооператива, их них в 2007 году – 62. 

Успешно реализуется программа «Обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе». В соответствии с Соглашением о сотрудничестве между Минсельхозом России и Кабинетом Министров Чувашской Республики в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» в 2006-2007 годы должны быть обеспечены жильем 560 молодых специалистов на селе с вводом не менее 28,2 тыс. кв. м жилья.

В 2006 году на финансирование указанных мероприятий выделено из федерального бюджета 39,43 млн. рублей, из консолидированного бюджета республики – 6,2 млн. рублей, из внебюджетных источников – 92 млн. руб. Это позволило ввести 13,2 тыс. кв. м жилья и улучшить жилищные условия 283 молодым специалистам (соответственно 100,8 % и 108,8 % к плановым показателям). 

В текущем году на финансирование мероприятий предусмотрено выделение средств из федерального бюджета в сумме 35,8 млн. рублей, контрольными и целевыми показателями являются обеспечение жильем 300 молодых специалистов на селе и ввод не менее 15,1 тыс. кв. м жилья. Указанное направление распространяется и на работников социальной сферы. По состоянию на 01.10.2007 г. выданы свидетельства о предоставлении государственной поддержки 112 молодым семьям и молодым специалистам на сумму 20,0 млн. рублей.

Сколько объектов государственной и муниципальной собственности осталось в Чувашской Республике?  Преподаватели и студенты Чебоксарского института (филиал) ГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет»

Минимущество Чувашии сообщает, что по состоянию на 01.10.2007 в Реестре государственного имущества Чувашской Республики учтено 7787 объектов недвижимого имущества, находящихся на балансах 94 республиканских государственных унитарных предприятий, 365 республиканских государственных учреждений, 54 хозяйственных обществ с долей участия Чувашской Республики, а также 97 иных организаций, имеющих на своем балансе республиканское имущество. 

В муниципальной собственности по состоянию на 01.10.2007 находится 34412 объектов недвижимости.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Просим открыть опорный пункт милиции в районе бульвара Юности. Работники и родители учеников МОУ «СОШ № 54» г. Чебоксары

МВД по Чувашии сообщает, что в районе бульвара Юности г. Чебоксары ведется интенсивное строительство жилых домов. Возведены микрорайоны «Волжский-2» и «Волжский-3». По бульвару Юности вводится в эксплуатацию жилой комплекс «Алиса». Количество жителей в данном районе постоянно растет. Необходимость открытия участкового пункта милиции в районе бульвара Юности имеется, так как в соответствии с требованиями приказа МВД России от 16 сентября 2002г. № 900 каждый участковый уполномоченный милиции должен обслуживать административный участок с населением не более 3,5 тыс. человек. Настоящее время вопрос размещения на территории района дополнительно двух участковых пунктов милиции рассматривается совместно с администрацией Московского района.

Почему в городе появляются несанкционированные автостоянки и можно ли как-то пресечь подобное явление? Автовладельцы паркуют свои машины во дворах домов, на подходах к детским садикам, школам, на тротуарах и газонах. Невозможно пройти. Опасно.  Жители дома № 17 по ул. 50 лет Октября г. Чебоксары

МВД по Чувашии и администрация г. Чебоксары сообщают, что за последние 10 лет количество автотранспорта по г. Чебоксары увеличилось на 25,2 %. На сегодняшний день в городе Чебоксары зарегистрировано 74580 автомобилей. Функционирует 81 платная автостоянка на 6858 машино/мест. Количество машино/мест на платных автостоянках не удовлетворяет потребности населения в размещении автотранспорта. В связи с этим отделом по организации контроля и развития платных автостоянок ОАО «Дирекция по строительству и эксплуатации гаражных хозяйств» проводится активная работа по открытию новых муниципальных автостоянок.

В районах новых застроек предусматривается строительство гостевых парковочных площадок большей вместимости транспортных средств.

Для выявления несанкционированных стоянок автотранспорта и их ликвидации распоряжением главы администрации Калининского района г. Чебоксары от 22.07.2005 г. №  3-р создана комиссия состоящая из сотрудников администрации района, РОВД, ГИБДД МВД ЧР, ИФНС, ОАО «Дирекция по строительству и эксплуатации гаражных хозяйств». Комиссия согласно разработанному графику проводит рейды, устраняя нарушения правил парковки машин на придомовых территориях.

Личным составом полка ДПС ГИБДД МВД по Чувашии за 10 месяцев 2007 г. составлено 1352 административных протокола на владельцев транспортных средств, паркующих их на газонах и тротуарах. Данный вопрос находится под контролем полка ДПС.

По обращению жителей дома № 17 по ул. 50 лет Октября г. Чебоксары 26 октября 2007 года с выездом на место составлено 2 административных протокола на автовладельцев за нарушение п.2.1.7 ст.10 Закона ЧР «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, ЭКОЛОГИЯ

Планируется ли повышение пенсии военнослужащим? Дмитриев Вячеслав Георгиевич, работник ЗАО «Эверест» (ул. Калинина, 105а, г. Чебоксары)

МВД по Чувашии сообщает, что Правительством Российской Федерации планируется повышение денежного довольствия сотрудников органов внутренних дел с 30 ноября 2007 года на 15 %.

В случае увеличения денежного довольствия лицам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел будут пересмотрены и пенсии ранее уволенным со службы сотрудникам с правом на пенсию. Данное положение предусмотрено подпунктом «б» статьи 49 Закона РФ от 12 февраля 1993 года № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы и их семей».

Почему в России выпускается мало отечественных лекарств? В аптеках республики в продаже только импортные лекарства. Васильев Николай Васильевич, работник ООО «Север», г. Канаш

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что с 1995 года в фармацевтической промышленности Российской Федерации начат поэтапный переход на мировые стандарты фармацевтического производства GMP («надлежащая производственная практика»). Указанный переход включает переоснащение производственного процесса, установку современного дорогостоящего оборудования и подготовку высококвалифицированного персонала. Для оценки технического уровня производства и качества лекарственных средств Всемирной организацией здравоохранения создана «Система удостоверения качества фармацевтических препаратов в международной торговле». В настоящее время в соответствии с европейским стандартом российские фармпроизводители проводят сертификацию производственных процессов. По данным Росздравнадзора в России имеется 525 лицензированных фармацевтических производств, из них 47 оснащены по стандартам GMP на 80%, еще 127 компаний имеют отдельные линии, соответствующие международным нормам. Переход на стандарты GMP позволит увеличить к 2010 году долю качественных отечественных препаратов на фармацевтическом рынке и гарантирует безопасность их применения.

Планируется ли повышение детского пособия на ребенка? В настоящее время оно равно стоимости ученического проездного билета. Афанасьева Вера Геннадьевна, жительница г. Чебоксары (ул. Р. Люксембург, д. 1, кв. 132)

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в рамках разграничения полномочий между федеральным центром и регионами вопросы предоставления и финансирования расходов на выплату ежемесячного пособия на ребенка с 1 января 2005 г. переданы субъектам Российской Федерации.

24 ноября 2004 г. принят Закон Чувашской Республики № 46 «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», которым с 1 января 2005 г. было установлено ежемесячное пособие на ребенка в возрасте до 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения – до окончания обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в размере 70 рублей.

За истекшее время размер пособия неоднократно пересматривался в сторону увеличения. В настоящее время базовые размеры пособия на одного ребенка составляют 108, 135, 151 рубль для семей, соответственно, с одним, двумя, тремя и более детьми.

Для сравнения: в Пензенской области, Пермском крае размер пособия до настоящего времени составляет 70 руб., в Ульяновской области – 80 руб.

С 1 января 2006 г. в республике монетизированы льготы, предоставляемые ранее многодетным семьям и семьям, имеющим детей в возрасте до двух лет. Денежные компенсации натуральных льгот вошли в состав ежемесячного пособия на ребенка. В связи с этим размер пособия был дифференцирован не только по количеству детей в семье, но и по их возрасту, а также категории семьи (полная или неполная), установлена зависимость размера от среднедушевого дохода семьи.

Указом Президента Чувашской Республики от 20 апреля 2007 г. № 32 «О дополнительной социальной поддержке граждан, имеющих детей» с 1 мая 2007 г. право на получение ежемесячного пособия на ребенка предоставлено семьям, чей среднедушевой доход не превышает 150 % величины прожиточного минимума, установленной в Чувашской Республике, т.е. 4786,5 рублей (величина прожиточного минимума на душу населения за 3 квартал 2007 г. составила 3191 рубль).

11 мая 2007 г. принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики № 109 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2004 г. № 337», внесшее изменения в Порядок назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей. Постановление расширяет контингент получателей детского пособия: пособие на детей неработающих по уважительной причине граждан может быть назначено без предоставления справок о доходах - на основании объяснительной записки, а также документов от органов государственной власти или местного самоуправления, подтверждающих причину, по которой они не работают.

Включена ли Почетная грамота ВЦСПС в перечень наград, дающих право на звание «Ветеран труда». Работники ОАО «Текстильмаш», г. Чебоксары

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что пунктом 4 статьи 7 Федерального закона «О ветеранах» предусмотрено, что порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда» определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 сентября 2005 г. № 226 «Об утверждении Порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда» и выдачи удостоверения ветерана труда» указанное звание присваивается лицам, награжденным орденами или медалями, либо удостоенным почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденным ведомственными знаками отличия в труде от имени органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации и имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсий по старости или за выслугу лет. 

Почетная грамота от имени ВЦСПС не принимается в учет при присвоении звания «Ветеран труда», поскольку ВЦСПС не является органом государственной власти. 

Вместе с тем, доводим до Вашего сведения, что в утвержденный вышеназванным постановлением Перечень ведомственных знаков отличия в труде органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации, учитываемых при присвоении звания «Ветеран труда», включены почетные грамоты, учрежденные органами государственной власти СССР, РСФСР совместно или по согласованию с общественными организациями. Это почетные грамоты: 

- ВЦСПС, Министерства культуры СССР и ЦК ВЛКСМ;

- ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ;

- юбилейная почетная грамота Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС в честь 50-летия образования СССР.

Почему не разрешается перевозить детей в ясли-сад на школьном автобусе? Работники ясли-сада «Улыбка» Моргаушского района

Минобразования Чувашии сообщает, что согласно п. 4 Положения об организации специальных (школьных) перевозок учащихся общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Чувашской Республики, утвержденного Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.04.2002 г. № 121 (с изменениями от 28.08.2002 г.), школьные автобусы по своему назначению являются специальными и используются для перевозки учащихся общеобразовательных учреждений. Указанным Положением перевозка детей дошкольного возраста не предусмотрена.

Просим опубликовать в СМИ, в том числе в газете «Грани», перечень медицинских услуг, которые должны предоставляться бесплатно. Работники Новочебоксарского МУП троллейбусного транспорта, г. Новочебоксарск

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что реализация прав граждан Российской Федерации на получение бесплатной медицинской помощи, гарантированных ст. 41 Конституции РФ, осуществляется на основании ежегодно утверждаемой Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи, в соответствии с которой утверждаются аналогичные программы в субъектах РФ.

Гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Чувашской Республики, в рамках Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам на 2007 год, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20.12.2006 г. № 321, бесплатно предоставляются следующие виды медицинской помощи:

а) скорая медицинская помощь при состояниях, угрожающих жизни или здоровью гражданина или окружающих его лиц, вызванных внезапными заболеваниями, обострениями хронических заболеваний, несчастными случаями, травмами и отравлениями, осложнениями беременности и при родах;

б) амбулаторно-поликлиническая помощь, включая мероприятия по профилактике (в том числе по проведению профилактических прививок, профилактических осмотров и диспансерного наблюдения населения), диагностике (в том числе в диагностических центрах) и лечению заболеваний в поликлинике, на дому и в дневных стационарах всех типов;

в) стационарная медицинская помощь:

при острых заболеваниях и обострениях хронических болезней, отравлениях и травмах, требующих интенсивной терапии, круглосуточного медицинского наблюдения и изоляции по эпидемиологическим показаниям;

при плановой госпитализации больных, требующих круглосуточного медицинского наблюдения, с целью проведения диагностики, лечения и реабилитации, в том числе в санаториях, детских санаториях, а также для детей с родителями;

при патологии беременности, родах и абортах;

в период новорожденности.

При оказании медицинской помощи граждане обеспечиваются в соответствии с законодательством Российской Федерации необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, кроме того дети-инвалиды - специализированными продуктами питания.

В рамках Программы осуществляется медицинское обследование граждан при постановке на воинский учет, призыве или поступлении на военную службу по контракту, поступлении в военные образовательные учреждения профессионального образования, призыве на военные сборы за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджетов муниципальных образований.

Где, в каком районе Чувашии, самая плохая питьевая вода? Что подразумевается под понятием «обеспечение населения качественной питьевой водой»? Преподаватели и студенты Чебоксарского института (филиал) ГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет»

Управление Роспотребнадзора по Чувашии сообщает, что по результатам мониторинга качества питьевой воды из сетей централизованного водоснабжения по Чувашской Республике за 9 месяцев текущего года имело место несоответствие качества питьевой воды у потребителей по санитарно-химическим и микробиологическим показателям. Питьевая вода не соответствовала гигиеническим требованиям по санитарно-химическим показателям в Ибресинском районе – 85%, в Батыревском районе - 65%, в Порецком районе - 60%, при среднереспубликанском показателе 17%. Качество питьевой воды не соответствовало по содержанию железа, бора, сульфатам и мутности, что связанно с природным характером подземных вод и состоянием сетей водоснабжения.

По микробиологическим показателям качество питьевой воды централизованного водоснабжения за 9 месяцев текущего года по республике не соответствовало гигиеническим требованиям в 2,44% из исследованных проб. Высокий процент нестандартных проб отмечался в Янтиковском районе - 20%, Ибресинском районе - 10%, 6% в Порецком районе Чувашской Республики.

Питьевая вода по своим гигиеническим показателям должна соответствовать требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества». Для обеспечения населения качественной питьевой водой в Чувашской Республике принята республиканская целевая программа «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005-2008 годы». Отдельные программы улучшения качества питьевой воды разработаны в каждом районе республики.

ОБРАЗОВАНИЕ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Существует ли механизм возмещения расходов на обучение в вузе со стороны государства? Салмин Н.Г., житель с. Тойси Батыревского района

Минобразования Чувашии сообщает, что механизм возмещения расходов на обучение в вузе со стороны государства в виде социальных налоговых вычетов предусмотрен в Налоговом кодексе Российской Федерации. В настоящее время налогоплательщики имеют право на получение социальных налоговых вычетов в размере фактически произведенных расходов на обучение, но не более 50 000 рублей. Этим правом могут пользоваться налогоплательщики-родители, имеющие детей в возрасте до 24 лет, обучающихся по дневной форме.

Право на получение указанного социального налогового вычета распространяется также на налогоплательщиков, осуществлявших обязанности опекуна или попечителя над гражданами, бывшими их подопечными, после прекращения опеки или попечительства в случаях оплаты налогоплательщиками обучения указанных граждан.

Социальный налоговый вычет предоставляется за период обучения указанных лиц в учебном заведении, включая академический отпуск, оформленный в установленном порядке в процессе обучения. 

Указанный социальный налоговый вычет предоставляется при наличии у образовательного учреждения соответствующей лицензии или иного документа, который подтверждает статус учебного заведения, а также представлении налогоплательщиком документов, подтверждающих его фактические расходы за обучение.

Социальный налоговый вычет не применяется в случае, если оплата расходов на обучение производится за счет средств материнского (семейного) капитала, направляемых для обеспечения реализации дополнительных мер государственной поддержки семей, имеющих детей.

Почему с учительских грантов (100 тыс. руб.) удержали подоходный налог? Работники МОУ «СОШ № 54», г. Чебоксары

Минобразования Чувашии сообщает, что в соответствии со статьей 210 Налогового кодекса Российской Федерации (далее НК РФ) при определении налоговой базы учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной формах.

Статьей 217 НК РФ определен перечень доходов, не подлежащих налогообложению (освобождаемых от налогообложения) в области науки и образования, культуры и искусства. Это гранты, премии за выдающиеся достижения, а также стоимость подарков, призов и суммы материальной помощи, в общей сумме не превышающие 4 тысячи рублей в год.

Денежное поощрение, выплачиваемое лучшим учителям в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 06.04.2006 г. № 324, не отнесено к доходам, освобождаемым от налогообложения на основании статьи 217 НК РФ, и подлежит налогообложению в общеустановленном порядке.

С учетом изложенного денежное поощрение в размере 100 тысяч рублей, выплаченное лучшим учителям за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в развитие образования, полностью включается в налогооблагаемый доход физического лица и облагается налогом по ставке 13 процентов.

Указанная позиция изложена в письмах Министерства финансов Российской Федерации от 26.01.2007 г. № 03-04-07-01/15 и Федеральной налоговой службы от 01.03.2007 г. № ГИ-6-04/151 «О налогообложении денежного поощрения лучших учителей».

Из чего складывается размер стипендии студентов вузов?  Преподаватели и студенты Чебоксарского института (филиал) ГОУ ВПО «Московский государственный открытый университет»

Минобразования Чувашии сообщает, что размеры стипендий, пособий и других обязательных социальных выплат в Российской Федерации, устанавливаются Федеральным законом от 7 августа 2000 г. № 122-ФЗ «О порядке установления размеров стипендий и социальных выплат в Российской Федерации» (с изменениями от 29 декабря 2001 г., 22 августа, 29 декабря 2004 г., 6 марта 2006 г.). 

Стипендия является постоянным денежным пособием, то есть государственной помощью, выплачиваемой студентам, обучающимся по очной форме обучения в государственных образовательных учреждениях, в зависимости от успехов в учебе (академическая стипендия), либо студентам, нуждающимся в социальной помощи (социальная стипендия).

Размер государственной академической стипендии определяется образовательным учреждением самостоятельно, но не может быть меньше размера стипендии, установленного законом.

Размер государственной социальной стипендии также определяется образовательным учреждением самостоятельно, но не может быть меньше полуторакратного размера стипендии, установленного законом. Студенты, получающие государственную социальную стипендию, имеют право претендовать на получение государственной академической стипендии на общих основаниях.

С 1 сентября 2007 года размер стипендий учащихся и студентов государственных образовательных учреждений повышен на 50 %.

Студенты и учащиеся федеральных государственных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающиеся по очной форме и получающие образование за счет средств федерального бюджета, обеспечиваются стипендиями в размере 315 рублей. Размер стипендий студентов федеральных государственных высших учебных заведений, обучающихся по очной форме обучения и получающих образование за счет средств федерального бюджета, составляет 900 рублей (Федеральный закон от 13.07.2007 N 131-ФЗ).

Размеры и условия выплаты стипендий студентам и учащимся образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающимся по очной форме в образовательных учреждениях, находящихся в ведении Чувашской Республики, аналогичны федеральным
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