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Ответы на вопросы и обращения граждан, поступившие в ходе проведения Единого информационного дня 16 мая 2007 года.

ЭКОНОМИКА, ФИНАНСЫ

Некоторые предприятия, находящиеся на территории Чувашской Республики, регистрируются за ее пределами. Поступают ли от них какие-либо налоговые платежи в бюджет республики? Кириллов О.В., работник ОАО «Канашский завод стройтехники»

Минфин Чувашии сообщает, что согласно п. 1 статьи 3 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) каждая организация должна уплачивать законно установленные налоги и сборы.

В соответствии с п. 2 статьи 11 Кодекса организации могут осуществлять свою деятельность по месту нахождения своего обособленного подразделения, то есть любого территориально обособленного от нее подразделения, по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места.

Кроме того, согласно статье 83 Кодекса, в целях проведения налогового контроля, организации подлежат постановке на учет в налоговых органах по месту нахождения каждого своего обособленного подразделения, недвижимого имущества и транспортных средств и по иным основаниям, предусмотренным Кодексом.

При этом статьей 19 Кодекса предусмотрено, что филиалы и иные обособленные подразделения российских организаций исполняют обязанности этих организаций по уплате налогов и сборов по месту нахождения этих филиалов и иных обособленных подразделений. 

Таким образом, организации, осуществляющие свою деятельность на территории Чувашской Республики через филиалы и иные обособленные подразделения, подлежат постановке на учет в налоговых органах на ее территории и должны уплачивать все законно установленные налоги, подлежащие зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, наравне с организациями, зарегистрированными в Чувашской Республике.

Просим открыть филиал Сбербанка России Моргаушского отделения в д. Москакасы с полным рабочим днем с понедельника по пятницу.  Малькова Р.Г., жительница д. Москакасы Моргаушского района

Филиал Акционерно-коммерческого сберегательного банка Российской Федерации (ОАО) – Чувашское отделение №8613 сообщает, что на территории д. Москакасы ранее функционировала операционная касса вне кассового узла, но была закрыта в 2000 г. ввиду низкого спроса на банковские услуги со стороны жителей данного населенного пункта. На момент закрытия операционной кассы объем вкладов составлял менее 300,0 тыс. руб. При закрытии кассы лицевые счета вкладчиков были переданы в близлежащее подразделение Сбербанка России – дополнительный офис №7034/010, расположенный в с.Большой Сундырь. Расстояние между населенными пунктами составляет около 8 км, имеется регулярное автобусное сообщение. Обслуживание населения по приему вкладов и платежей, осуществлению переводов денежных средств и прочим операциям в дополнительном офисе №7034/010 в с.Большой Сундырь производится с понедельника по пятницу с 08:00 до 16:00. Кроме того, в данном подразделении Сбербанка России жители д.Москакасы имеют возможность получения кредитов, в том числе на развитие личных подсобных хозяйств (в понедельник и четверг с 08:00 до 15:00).

Просим улучшить работу действующих банкоматов Сбербанка России и установить новые. Коллектив работников магазина «Эльдорадо», г. Канаш
Чувашское отделение Сбербанка России сообщает, что в настоящее время Чувашским отделением установлено 113 банкоматов, в т.ч. 5 банкоматов в г. Канаше. До конца текущего года планируется увеличение количества банкоматов до 151 единиц, в т.ч. в г. Канаше – до 8 единиц.

При этом в целях обеспечения бесперебойной работы банкоматов во всех отделениях Сбербанка на территории Чувашской Республики, в т.ч. в Канашском отделении, действует служба мониторинга банкоматов, специалисты которой в режиме реального времени контролируют текущее состояние банкомата и в случае необходимости загрузки денежными купюрами или расходными материалами, а также при возникновении технических сбоев обеспечивают оперативное реагирование технической службы и службы инкассации.

          Какова средняя заработная плата на предприятиях республики? Студенты профессионального училища № 19, г. Чебоксары. 

          Минэкономразвития Чувашии и Чувашстат сообщают, что среднемесячная номинальная заработная плата во всех организациях (включая организации малого предпринимательства) в I квартале 2007 года составила 7370,8 рубля, в том числе в крупных и средних – 7645,2 рубля, и увеличилась по сравнению с I кварталом 2006 года соответственно на 33,4% и 32,1%. 

Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в I квартале 2007 года составила 124,6% к I кварталу 2006 года. В марте этот показатель сложился в размере 106,4% относительно февраля 2007 года.

В I квартале 2007 года наиболее высокая заработная плата относительно среднереспубликанского уровня сложилась в финансовой деятельности и в научных исследованиях и разработках (выше в 2,5 раза).

Среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности в первом квартале 2007 года составила:

На предприятиях по добыче полезных ископаемых - 7051,1 рубля, или 136,0% к I кв. 2006 г. Реальная заработная плата увеличилась на 27,0%. 

В обрабатывающих производствах - 7946,4 рубля (133,7%). Реальная заработная плата увеличилась на 20,7%.

В производстве пищевых продуктов - 7187,8 рубля (111,9%).

В химическом производстве - 8347,5 рубля (118,3 %.

В производстве машин и оборудования - 8281,7 рубля (119,7%).

В производстве электрооборудования - 11353,8 рубля (148,0%). 

В строительной индустрии - 7830,7 рубля (143,9%). 

В производстве транспортных средств и оборудования - 9375,8 рубля (130,5%). 

В производстве прочих неметаллических минеральных продуктов - 7651,7 рубля (148,4%).

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды - 9989,8 рубля (115,5%), что больше средней заработной платы в целом по республике на 35,5%. Реальная заработная плата составила 107,8%. 

В оптовой и розничной торговле - 6742,2 рубля (146,3%).
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ЭНЕРГЕТИКА, СВЯЗЬ

Предусматривается ли строительство АЭС на территории Чувашской Республики? Работники МУП «Новочебоксарскбыттехника», г. Новочебоксарск

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что энергетической стратегией Чувашской Республики на период до 2020 года, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.12.2005 г. № 349, строительство АЭС на территории Чувашской Республики не предусмотрено.

Одновременно сообщаем, что в настоящее время рассматривается проект завершения строительства Чебоксарской ГЭС с поднятием уровня водохранилища до отметки 68 метров. Это позволит увеличить выработку электроэнергии ГЭС до 1404 МВт. В настоящее время установленная мощность ГЭС используется лишь на 60%. 

Просим оказать помощь в решении вопроса электрификации новой улицы в д. Малые Туваны. Жители д. Малые Туваны Аликовского района

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что в настоящее время действует следующий порядок электрификации новых улиц в сельских поселениях Чувашской Республики:

- администрация сельского поселения получает в ОАО «Чувашэнерго» технические условия и заказывает проектно-сметную документацию строительства воздушной линии электропередачи;

- согласованную с ОАО «Чувашэнерго» и Ростехнадзором по Чувашской Республике документацию администрация сельского поселения отправляет в администрацию района, которая представляет обобщенную от поселений заявку в Минпромэнерго Чувашии;

- Минпромэнерго Чувашии по согласованию с ОАО «Чувашэнерго» включает предложенные администрациями поселений объекты строительства в Приказ об электрификации новых сельских улиц на очередной год.

Объемы электрификации новых улиц на 2007 год были сформированы исходя из финансовых средств, заложенных в тариф ОАО «Чувашэнерго» на передачу электрической энергии в 2007 г., и за счет собственных финансовых средств по согласованию с ОАО «МРСК Урала и Волги». Электрификация новой улицы в Вашем населенном пункте будет рассмотрена при формировании Приказа об электрификации новых сельских улиц на 2008 год.

Почему очень низкое качество выпускаемой Новочебоксарским заводом строительных материалов продукции? Кто должен контролировать качество продукции? Работники ЖСК «Стандарт», г. Чебксары
Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с частью 6 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 г. № 190-ФЗ (далее ГрК РФ) и положениями постановления правительства Российской Федерации от 01.02.2006 г. № 54 «О государственном строительном надзоре в Российской Федерации» контроль за качеством применяемых строительных материалов, конструкций и изделий возложен на лицо, осуществляющее строительство, что по существу является предметом строительного контроля, проводимого в соответствии со статьей 53 ГрК РФ. В связи с этим, орган Госстройнадзора Минстроя Чувашии в соответствии с подпунктом б) пункта 13 Положения об осуществлении государственного строительного надзора в Российской Федерации, утвержденного указанным постановлением, вправе проверить соблюдение порядка проведения строительного контроля и в случае несоблюдения указанного порядка выдать лицу, осуществляющему строительный контроль, предписание об устранении такого нарушения. 

Важная роль по контролю качества выпускаемой строительной продукции возлагается на предприятие-изготовитель и поставщиков строительных материалов, конструкций и изделий. 

Испытательная лаборатория ОАО «Новочебоксарский завод строительных материалов» аттестована и имеет свидетельство о состоянии измерений.

Наличие некачественного кирпича, поставляемого на стройплощадку, указывает на неэффективную работу службы контроля качества завода, имеющейся испытательной строительной лаборатории. 

Минстрой Чувашии обеспокоен ситуацией по выпуску некачественного кирпича и предложил ОАО «НЗСМ» принять необходимые меры по улучшению качества кирпича, поставляемого на стройплощадки республики.

Когда будет цифровое телевидение в Ядринском районе? Григорьев В.Н., житель г. Ядрина

Госкомсвязьинформ Чувашии сообщает, что в ближайшее время организация трансляции пакетов цифрового телевидения по сети кабельного телевидения г. Ядрина не планируется в связи с отсутствием достаточного спроса на данный вид услуг.

Однако, в соответствии с федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации (2007-2015 годы)» планируется постепенный переход от аналогового телевидения к цифровому, которое позволяет многократно увеличить число принимаемых населением программ, реализовать целый ряд дополнительных информационных услуг (интерактивных, справочно-информационных, доступа в Интернет) и за счёт этого ликвидировать информационное неравенство между жителями отдалённых регионов и крупных городов.

СТРОИТЕЛЬСТВО, ГАЗИФИКАЦИЯ, ДОРОГИ, ТРАНСПОРТ

Просим вывести за черту населенного пункта (село Ахматово) автодорогу  Алатырь-Ардатов, построив объездную дорогу. Горюнова Л.М., учитель МОУ «Ахматовская СОШ» Алатырского района

Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с программой «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике на 2006-2010 годы с прогнозом до 2025 г.», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13.09.2006 г. №227, реконструкция автомобильной дороги «Алатырь-Ахматово-Ардатов» в Алатырском районе планируется в 2016-2025 годах. 

Доводим до Вашего сведения, что ремонт данной автодороги выполнен в 2006 году.

В каких объемах строится социальное жилье в Чувашии? Не прекратится ли в перспективе строительство социального жилья? Студенты Чебоксарского института экономики и менеджмента (филиал) Санкт-Петербургского государственного политехнического университета

Минстрой Чувашии сообщает, что в настоящее время получило развитие ипотечное жилищное кредитование, при этом отдельные категории очередников органов местного самоуправления получают государственную поддержку при привлечении ипотечных кредитов для улучшения жилищных условий (работники бюджетной сферы, молодые семьи, молодые семьи и молодые специалисты на селе, граждане, проживающие в сельской местности). Очередники органов местного самоуправления также могут воспользоваться «социальной» ипотекой - льготным 6% ипотечным кредитом за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. Предусмотрено предоставление бесплатного жилья, то есть по договору социального найма, социально незащищенным категориям граждан: малоимущим, детям-сиротам, многодетным семьям, ветеранам и инвалидам.

Оказание государственной поддержки гражданам в улучшении жилищных условий, как в виде субсидий, субсидирования процентных ставок по ипотечным кредитам, «социальной» ипотеки, так и путем предоставления жилых помещений по договорам социального найма, будет продолжено.

Все граждане, претендующие на государственную поддержку, должны быть признаны в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий и состоять на учете в органах местного самоуправления. 

По вопросам постановки на учет и признания нуждающимися в улучшении жилищных условий необходимо обращаться в администрацию муниципального образования по месту жительства.

Возможно ли купить по ипотеке коттеджи в «Новом городе»? Работники ЗАО «Шупашкар-GSM»

Минстрой Чувашии сообщает, что ограничений по использованию ипотечных кредитов при приобретении (строительстве) жилья на территории республики нет. Однако в настоящее время реализация комплексной застройки «Нового города» в Чувашской Республике масштабного характера не приобрела и находится на стадии проекта.

Когда будут возмещены затраты на проведение уличного газопровода жителям д. Турмыши (ул. Молодежная)? Смолин М.А., житель д. Турмыши Янтиковского района

Минстрой Чувашии сообщает, что Министерством возмещение средств, вложенных населением в газификацию, производится через подрядные организации, выполнявшие работы. В связи с тем, что министерством расчеты с подрядной организацией произведены в полном объеме, а дополнительные документы не представлялись, рекомендуем Вам решать вопрос возмещения затрат через судебное производство.

Просим установить одностороннее движение автотранспорта по улице Свободы г. Канаша. Работники ООО «Космос», г. Канаш
МВД по Чувашской Республике сообщает, что организация одностороннего движения автотранспорта по улицам городов возможно с соблюдением требований п. 6 СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», ГОСТ Р 50597-93 «Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения» и СНиП 2.05.02-85 «Автомобильные дороги».

МВД по Чувашской Республике информирует, что для решения вопроса установления одностороннего движения автотранспорта по улице Свободы г. Канаша необходимо обратиться в администрацию г. Канаша, так как согласно статье 6 Федерального закона №196-ФЗ от 10.12.1995 г. «О безопасности дорожного движения» органы местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации в пределах своей компетенции самостоятельно решают вопросы обеспечения безопасности дорожного движения.
ЭКОЛОГИЯ, ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ 

В городе активизировались оползневые явления по склонам берега р. Суры, что может повлечь за собой разрушения в исторической части города. Какие меры будут приниматься для приостановки данного явления? Работники ОАО «Завод «Электроприбор», г. Алатырь

Минприроды Чувашии, ГКЧС Чувашии сообщают, что по заказу администрации города Алатыря ЗАО «Институт «Чувашгипроводхоз» разработал рабочий проект проведения противооползневых мероприятий на Сурском склоне (первая очередь - в районе ул. Покровского). Минприроды Чувашии направило в Федеральное агентство водных ресурсов бюджетную заявку о включении в проект перечня строек и объектов, финансируемых за счет средств государственных капитальных вложений, предусмотренных на реализацию федеральной адресной программы на 2008-2010 годы по Чувашской Республике, объекта строительства «Противооползневые мероприятия на р. Суре у г.Алатыря Чувашской Республики (ул. Покровского)».

В связи с резкой активизацией оползневых явлений в районе Сурского косогора г. Алатыря, администрацией города создана межведомственная комиссия с участием представителей ГК ЧС Чувашии, ЗАО Институт «Чувашгипроводхоз», ООО «Гидротехник», которая 15 мая 2007 г. провела обследование левого оползневого склона р. Суры в районе ул. Площадь Октябрьской революции, севернее ул. Подгорной.

Согласно Акту обследования левого оползневого склона р. Суры от 17 мая с.г. межведомственной комиссией было рекомендовано принять срочные меры по выполнению противооползневых мероприятий и отселению жителей города из опасной зоны, а также выполнить проектно-изыскательные работы второй очереди по проекту «Противооползневые мероприятия на левобережье р. Суры в г. Алатыре».

Главой города Алатыря М.В. Марискиным направлено письмо (от 18.05.2007 г № 836) в адрес руководства Чувашской Республики с просьбой об оказании финансовой помощи на переселение семей, проживающих в аварийных домах в оползневой зоне, и создании Правительственной комиссии по рассмотрению сложившейся ситуации.

Сырья, имеющегося в ныне действующем карьере, хватит только на пять лет производства стройматериалов на Ядринском кирпичном заводе. Просим оказать содействие в решении вопроса расширения карьера. Тукмаков В.П., директор ЗАО «Ядринский кирпичный завод»

Минприроды Чувашии сообщает, что на территории Ядринского района Чувашской Республики имеются следующие перспективные месторождения кирпичных глин и суглинков (неразрабатываемые): 

- Ядринское II (на правом склоне долины р. Суры к востоку от д. Козловки, на 3,5 км юго-восточнее г. Ядрина);
- Персирланское (на 8 км юго-восточнее г. Ядрина).
Для получения информации о предоставлении участков или месторождений, а также выдачи лицензий на право пользования недрами с целью разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых (в том числе и на кирпичные глины), необходимо обратиться в Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по адресу: г. Чебоксары, ул. Ленинградская, 33, тел. (8352) 62-74-42.

Когда будет закрыт полигон ТБО г. Чебоксары у д. Пихтулино? Работники торгового дома «Родник», г.Новочебоксарск

Минприроды Чувашии сообщает, что в настоящее время планируется строительство нового полигона для твердых бытовых отходов (ТБО) для гг. Чебоксары, Новочебоксарск и Чебоксарского района, что позволит закрыть и рекультивировать существующий объект размещения отходов г.Чебоксары – санкционированную свалку у д. Пихтулино. В соответствии с Планом мероприятий, утвержденным распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 декабря 2006 г. № 362-р, окончание рекультивации санкционированной свалки планируется в IV квартале 2008 года.

Как влияет на окружающую среду Абашевская газокомпрессорная станция? Учителя МОУ «Абашевская СОШ» Чебоксарского района

Минприроды Чувашии сообщает, что по информации Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Чувашской Республике Филиал ООО «Волготрансгаз» - Чебоксарское ЛПУМГ, в состав которого входит Абашевская газокомпрессорная станция, имеет нормативно-разрешительную документацию в области обращения с отходами производства и потребления, в области охраны атмосферного воздуха. В ходе проверки, проведенной Управлением в 2006 году, нарушений законодательства в области охраны атмосферного воздуха не выявлено.

Одновременно сообщаем, что по данным Управления в Чувашской Республике наблюдается уменьшение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников по сравнению с 2005 годом. Это связано, в основном, с уменьшением количества выбрасываемых углеводородов Заволжским ЛПУМГ и Чебоксарским ЛПУМГ.

Просим разъяснить: насколько экологически безопасно производство пластиковых окон? Работники ООО «Ваши окна», Чебоксарский район
Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике сообщает, что специалистами Управления 29.05.07 г. проведены внеплановые мероприятия по контролю, по результатам которых установлено, что отвод земельного участка площадью 0,9 га для производственного здания по изготовлению пластиковых конструкций согласован ФГУ «Центр госсанэпиднадзора в Чебоксарском районе» (санитарно-эпидемиологическое заключение N 114 08.10.2003 г.). Согласно требованиям СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» данное производство относится к 5 классу с санитарно-защитной зоной (СЗЗ) 50 м; в пределах СЗЗ жилая застройка отсутствует. В производственном цехе осуществляется изготовление и сборка пластиковых блоков оконных и дверных, при этом вредными факторами на рабочих местах являются шум, пыль ПВХ. На выпускаемую продукцию и используемое сырье представлены сертификаты соответствия и санитарно-эпидемиологические заключения. По результатам проверки и выявленных нарушений санитарного законодательства (работниками не пройден профмедосмотр, набор санитарно-бытовых помещений недостаточный, не организован производственный контроль за соблюдением санитарных правил) на начальника производства составлен протокол об административном правонарушении и в адрес ООО «Компания «Ваши окна» выдано предписание. На рабочие профессии по изготовлению и сборке пластиковых блоков оконных и дверных не распространяются льготы по труду, предусмотренные Постановлением Кабинета Министров СССР N 10 от 26.01.1991 г. (списки N1, N2).

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Будет ли рассмотрен вопрос восстановления в Чувашской Республике звания «Мать-героиня»? Андриянов В.М., депутат Собрания депутатов Канашского района, начальник Канашского почтамта УФПС Чувашской Республики – филиала ФГУП «Почта России»

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что заслуги родителей в воспитании подрастающего поколения россиян могут быть отмечены орденом Почета согласно Статуту данного ордена, а также орденом Дружбы и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, а в Чувашской Республике - орденом «За заслуги перед Чувашкой Республикой», Почетной грамотой Чувашской Республики. Так, в канун праздника 8 марта т.г. за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций Указом Президента Чувашской Республики от 1.03.2007 г. № 14 «О награждении государственными наградами Чувашской Республики» награждены: орденом «За заслуги перед Чувашкой Республикой» - Суворова Анна Викторовна, Почетной грамотой Чувашской Республики - 10 многодетных матерей.

Почему в ГУЗ «Республиканская станция переливания крови» кровь берут только на плазму? Работники Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике-Чувашии

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в целях обеспечения эффективности и безопасности медицинских вмешательств при заболеваниях, требующих гемотрансфузиологической коррекции, в настоящее время преимущественно используются препараты крови (в том числе плазма). Цельная донорская кровь переливается в ограниченном числе случаев: при необходимости проведения экстренного вмешательства; территориальной удаленности учреждения, имеющего запасы препаратов крови; при отдельных заболеваниях и т.д.

Используемый в настоящее время в ГУЗ «Республиканская станция переливания крови» способ заготовки плазмы – плазмоферез – позволяет получить больше плазмы (500-600 мл при одной кроводаче), чем при стандартном заборе крови (200-250 мл). Преимуществом забора плазмы для донора является более быстрое восстановление белкового и клеточного состава крови (2 недели по сравнению 2 месяцами при стандартном заборе крови). 

В связи с невозможностью повсеместного использования данного способа заготовки крови при выездах в районы и на предприятия республики практикуется заготовка цельной крови с последующим ее разделением на составляющие компоненты.

Почему женщинам-предпринимателям без образования юридического лица для получения пособия по беременности и родам необходимо сдать свидетельство предпринимателя и встать на учет в РГУ «Новочебоксарский центр социального обслуживания населения»? Воронова Н.Б., работница торгового дома «Слобода», г. Новочебоксарск

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что назначение и выплата пособия по беременности и родам индивидуальным предпринимателям регулируется Федеральным законом от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и Положением о назначении и выплате государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2006 г. № 865.

Согласно законодательству, право на пособие по беременности и родам индивидуальные предприниматели без образования юридического лица не имеют.

Пособие по уходу за ребенком лицам, занимающимся индивидуальной деятельностью, назначается согласно вышеназванному Закону отделами социальной защиты населения Чувашской Республики со дня рождения ребенка без сдачи свидетельства предпринимателя. Дополнительно следует предоставить справку с места работы отца, что он не использует отпуск по уходу за ребенком и не получает пособия, а если отец не работает, то справку из органов социальной защиты населения по месту жительства отца о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Имеют ли право получить звание «Ветеран труда» работники завода, если они являются ветеранами завода? Просим ответить через заводскую газету «Рабочая жизнь». Работники механико-сборочного производства №1 ОАО «ЧАЗ»

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» с 1 января 2005 г. ветеранами труда являются:

- лица, имеющие удостоверение «Ветеран труда»;

- лица, награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, а также лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие при этом трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Согласно пункту 4 статьи 7 вышеназванного Закона порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда» определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.09.2005 г. № 226 «Об утверждении Порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда» и выдачи удостоверения ветерана труда» основанием для присвоения звания «Ветеран труда» служат документы о трудовом стаже (трудовая книжка, справка), дающем право на пенсию по старости или за выслугу лет, и документы о награждении государственными наградами или ведомственными знаками отличия в труде (удостоверение к медали, орденская книжка, удостоверения к почетным званиям СССР, Российской Федерации, удостоверения к нагрудным и почетным знакам, медалям, почетным и заслуженным званиям от имени органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации, почетные грамоты органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации).

Звание «Ветеран завода», почетные грамоты от имени администрации предприятия, трудовых коллективов предприятий и учреждений, общественных организаций не могут служить основанием для присвоения звания «Ветеран труда», так как не являются наградами органов государственной власти СССР, РСФСР, Российской Федерации. Учитывая изложенное, решить вопрос о присвоении звания «Ветеран труда» на основании звания «Ветеран завода» не представляется возможным.

Почему не отпускают в аптеках бесплатные лекарства больным эпилепсией? Семенов Анатолий Николаевич, житель г. Чебоксары, ул. Кукшумская, дом 25

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в целях обеспечения лекарственной помощью жителей Чувашской Республики, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в соответствии со статьей 6.2 Федерального закона от 17.07.1999 года №178-ФЗ «О государственной социальной помощи», Минздравсоцразвития Чувашии в установленном порядке подана заявка на I и II кварталы текущего года. В рамках утвержденного Перечня лекарственных средств для лечения больных с эпилепсией в заявку включены: «депакин» в сиропе, «энкорат хроно», «конвулекс», «вальпарин ХР», «карбамазепин», «финлепсин ретард», «бензонал» и «фенобарбитал». По состоянию на 25 мая 2007 года заявка I и II квартала 2007 года удовлетворена на 38% в суммовом выражении, на 36% по торговым наименованиям. Недопоставка отдельных препаратов («феназепам», «циклодол», «дифенин», «фенобарбитал») связана с дефектурой завода-производителя (прекращение выпуска препаратов в связи с модернизацией производства в соответствии со стандартами GMP) и недостаточным финансированием в I квартале 2007 года программы дополнительного лекарственного обеспечения.

Нас не устраивает качество медицинских услуг, оказываемых врачом общей практики, из-за чего нам приходится обращаться к врачам центральной районной больницы, но они не хотят нас принимать. Просим разобраться в сложившейся ситуации. Учителя МОУ «Синьялская СОШ» Чебоксарского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что первичная медико-санитарная помощь жителям д. Синъялы Чебоксарского района осуществляется отделением общей врачебной (семейной) практики МУЗ «Чебоксарская центральная районная больница». В отделении работают два врача общей (семейной) практики: Скворцова Э.Г. и Моисеева В.А., прошедшие обучение в ГОУ «Институт усовершенствования врачей» по специальности «Общая практика» и получившие диплом и сертификат специалиста в 2005 году. Работа организована по территориально-семейному принципу. Для оказания квалифицированной медицинской помощи отделение оснащено современным медицинским оборудованием. При отделении организован дневной стационар на 2 койки. Для осуществления медицинской помощи на дому врачам общей (семейной) практики выделен автотранспорт. 

В соответствии с действующими нормативными документами врач общей (семейной) практики оказывает первичную многопрофильную медико-социальную помощь семье независимо от возраста и пола пациента и является координатором всех лечебно-профилактических мероприятий на прикрепленной территории. При необходимости врач общей (семейной) практики организует консультацию узкого специалиста и госпитализацию в круглосуточный стационар. 

Главному врачу МУЗ «Чебоксарская центральная районная больница» указано на недостаточную разъяснительную работу среди населения по вопросам организации работы общих врачебных (семейных) практик в районе и поручено организовать данную работу в соответствии с действующими нормативными документами.

Предусматривается ли увеличение пенсионного возраста? Работники магазина «Спутник», г. Новочебоксарск

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в ближайшее время повышение пенсионного возраста в нашей стране не предвидится.

Почему перестали выдавать бесплатно витаминные препараты беременным после 30 недель? Борова Марина Владимировна, жительница г. Чебоксары, ул. Хевешская, дом 1

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с письмом управления здравоохранения и социальной политики администрации г. Чебоксары от 29.05.2007 года № 115-Б во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 01.03.200 года № 26 «О дополнительных мерах по охране материнства и детства» Боровой М.В. с момента постановки на учет были выписаны следующие лекарственные препараты (в соответствии с рекомендуемой курсовой дозой и показаниями):

07.12.2006 года – гендевит №100 (№ рецепта 034986), йодомарин №200 (№ рецепта 034987);

30.01.2007 года – гендевит №100 (№ рецепта 034360), ферроплекс №100 (№ рецепта 034359).

По состоянию на 17.04.2007 года, после выписки из стационара не было необходимости в выписке льготных рецептов на лекарственные препараты, так как препарат йода и гендевит у нее были в наличии в соответствии с рассчитанной курсовой дозой. Содержание гемоглобина на уровне 129 г/л не является показанием для выписки препарата железа. Указанные препараты будут ей выписаны в соответствующие сроки с учетом показаний. 

По возникающим вопросам можно обратиться к заведующей женской консультацией или главному врачу лечебно-профилактического учреждения по месту наблюдения.

Просим запретить рекламу пива. Студенты Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева

Минэкономразвития Чувашии сообщает, что в настоящее время основы правового режима рекламы, требования, предъявляемые к добросовестной и достоверной рекламе, особенности отдельных способов ее распространения регулируются Федеральным законом от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» (в редакции Федерального закона от 09.02.2007 № 18-ФЗ с изменениями, внесенными Федеральным законом от 18.12.2006 № 231-ФЗ). 

Особые ограничения в отношении рекламы пива и напитков, изготавливаемых на его основе, изложены в статье 22 данного Федерального закона.

В соответствии с вышеназванной статьей реклама пива и напитков, изготавливаемых на его основе, не должна:

1) содержать утверждение о том, что употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, имеет большое значение для достижения общественного признания, профессионального, спортивного или личного успеха либо способствует улучшению физического или эмоционального состояния;

2) осуждать воздержание от употребления пива и напитков, изготавливаемых на его основе;

3) содержать утверждение о том, что пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, безвредны или полезны для здоровья;

4) содержать упоминание о том, что употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, является одним из способов утоления жажды;

5) обращаться к несовершеннолетним;

6) использовать образы людей и животных, в том числе выполненные с помощью мультипликации (анимации).

Реклама данной продукции не должна размещаться:

1) в телепрограммах с 7 до 22 часов местного времени и в радиопрограммах с 9 до 24 часов местного времени;

2) в предназначенных для несовершеннолетних печатных изданиях, радио- и телепередачах, аудио- и видеопродукции;

3) при кино- и видеообслуживании с 7 до 20 часов местного времени;

4) на первой и последней полосах газет, а также на первой и последней страницах и обложках журналов;

5) в средствах массовой информации, зарегистрированных в качестве специализирующихся на вопросах экологии, образования, охраны здоровья;

6) в детских, образовательных, медицинских, санаторно-курортных, оздоровительных, военных организациях, театрах, цирках, музеях, домах и дворцах культуры, концертных и выставочных залах, библиотеках, лекториях, планетариях и на расстоянии ближе чем сто метров от занимаемых ими зданий, строений, сооружений;

7) в физкультурно-оздоровительных, спортивных сооружениях и на расстоянии ближе чем сто метров от таких сооружений.

Реклама пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в каждом случае должна сопровождаться предупреждением о вреде чрезмерного потребления пива и напитков, изготавливаемых на его основе. В рекламе, распространяемой в радиопрограммах, продолжительность такого предупреждения должна составлять не менее чем три секунды, в рекламе, распространяемой в телепрограммах и при кино- и видеообслуживании, - не менее чем пять секунд, и такому предупреждению должно быть отведено не менее чем семь процентов площади кадра, а в рекламе, распространяемой другими способами, - не менее чем десять процентов рекламной площади (пространства).

Проведение рекламных акций, сопровождающихся раздачей образцов пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в организациях или местах, в которых не допускается розничная продажа пива и напитков, изготавливаемых на его основе, запрещается. При проведении рекламных акций, сопровождающихся раздачей образцов пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в иных организациях или местах запрещается привлекать несовершеннолетних к участию в раздаче образцов и предлагать им такие образцы.

Контролирует соблюдение Федерального закона от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» Федеральная антимонопольная служба, а в субъектах Российской Федерации - территориальные управления. Причем антимонопольные структуры не только выявляют нарушения, но и расследует их и выдают предписания по устранению.

ОБРАЗОВАНИЕ

Планируется ли реорганизация (объединение, закрытие) ВУЗов в Чувашской Республике? Студенты Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева

Минобразования Чувашии сообщает, что в настоящее время конкретный ответ на данный вопрос дать невозможно, так как все будет зависеть от множества факторов, в том числе и демографической ситуации в регионе и в целом по стране.

В г. Шумерле на базе ПУ № 6 открывается филиал РГОУ СПО «Чебоксарский машиностроительный техникум». Как будет решаться вопрос финансирования открываемого филиала? Преподаватели РГОУ СПО «Чебоксарский машиностроительный техникум»

Минобразования Чувашии сообщает, что финансирование вновь организуемого филиала РГОУ СПО «Чебоксарский машиностроительный техникум» Минобразования Чуваши в г. Шумерле будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, выделяемых техникуму.
Как устанавливается плата за обучение в ВУЗах Чувашской Республики? Имеются ли республиканские правовые, нормативные акты по данному вопросу? Может ли правительство Чувашской Республики регулировать размер платы за обучение в вузах? Романов В.Г., житель д. Шинеры Вурнарского района

Минобразования Чувашии сообщает, что Федеральным законом «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» сфера высшего профессионального образования отнесена исключительно к предмету ведения и полномочиям федеральных органов исполнительной власти. Соответственно, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в том числе и Чувашской Республики лишены права регулировать какие-либо отношения в данной области.

В соответствии с п. 1 ст. 3 указанного Федерального закона образовательные учреждения высшего профессионального образования обладают автономией, под которой понимается «его самостоятельность в … осуществлении учебной, научной, финансово-хозяйственной и иной деятельности в соответствии с законодательством и уставом высшего учебного заведения…».

Таким образом, вопросы регулирования размеров и порядка оплаты обучения находятся в ведении каждого конкретного вуза и устанавливаются в соответствии с их уставами и решениями ученых советов.

КУЛЬТУРА, СМИ, ПОЛИГРАФИЯ

Просим рассмотреть вопрос создания дома-музея известного чувашского писателя И. Тукташа в д. Большие Тукташи. Малинов Н.В., житель д. Большие Тукташи Аликовского района

Минкультуры Чувашии сообщает, что в честь 90-летия со дня рождения известного чувашского поэта, прозаика, фольклориста И.С. Тукташа в доме, где он жил в 1997 году, был открыт музей, но не зарегистрирован в установленной форме в соответствии со ст.30 Федерального закона от 26.05.1996 г. № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации». 

В настоящее время в связи со смертью владельца дома решается вопрос о передаче здания и музейных предметов из частной в муниципальную собственность.

Каковы перспективы развития полиграфической промышленности в Чувашской Республике? Существует ли конкуренция на рынке полиграфических услуг? Почему мало газет издается в цветном формате? Работники МУ «Комитет по охране окружающей природной среды и природопользованию г. Чебоксары»

Минкультуры Чувашии сообщает, что в настоящее время в республике функционирует 13 государственных полиграфических предприятий и 2 открытых акционерных общества, акции которых находятся в собственности Чувашской Республики. Кроме того, 4 типографии занимаются тиражированием бланков документов. Работы по оказанию всего комплекса полиграфических услуг выполняются на государственных унитарных предприятиях «Цивильский издательский дом» и «Издательско-полиграфический комплекс «Чувашия». Также в республике активно развиваются частные полиграфические предприятия, которых на сегодняшний день насчитывается более 50. Большинство полиграфических предприятий находится в гг. Чебоксары и Новочебоксарске и создаёт конкурентную среду на рынке полиграфических услуг.

В целях создания условий для развития государственных полиграфических предприятий в соответствии с прогнозным планом приватизации государственного и муниципального имущества планируется акционирование Канашского издательского дома. Для повышения инвестиционной привлекательности предполагается приватизация и других районных издательских домов. 

Газеты, учредителями которых является Минкультуры Чувашии, в 2007 году начали активно использовать современные технологии изготовления многокрасочных газет. Так, многостраничные номера газет «Советская Чувашия», «Хыпар», «Хресчен сасси», «Грани», «Танташ» и некоторые другие выходят в многокрасочном исполнении.

Как формируется цена на подписные издания? Работники МУ «Комитет по охране окружающей природной среды и природопользованию г. Чебоксары» 

Минкультуры Чувашии и УФПС ЧР - филиал ФГУП «Почта России» сообщают, что подписная цена периодического издания разделена на две части: каталожную и стоимость услуги почтовой связи по приему заказов на подписку и доставку газет и журналов.

Каталожная цена определяется редакциями и издательствами с учетом расходов на выпуск изданий, централизованный сбор и обработку заказов, экспедирование.

Тарифы на оказание услуг по приему заказов на подписку и доставку газет и журналов определяет ФГУП «Почта России» с учетом затрат на прием заказа от клиентов на подписку периодического издания в отделении почтовой связи (далее ОПС) или на дому, обработку заказов на периодическое издание в ОПС, обработку периодического издания в газетном узле, обработку периодического издания в ОПС, внутриреспубликанскую транспортировку периодического издания, проходы почтальонов по доставочным участкам. 

Тарифы на оказание услуг по приему заказов на подписку и доставку газет и журналов, определенные ФГУП «Почта России», согласовываются и контролируются Федеральной антимонопольной службой России, Федеральной службой по тарифам и Общественной палатой РФ.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

Отмечаем неудовлетворительную работу участкового инспектора милиции по профилактике самогоноварения. Просим принять соответствующие меры. Иванов Г.И., житель д. Клычево Чебоксарского района

МВД по Чувашской Республике сообщает, что реализация системных мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 04.12.2002 г. № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства» (далее - Указ) позволяет обеспечивать эффективный контроль за производством и оборотом алкогольной продукции и одновременно способствует созданию системы мер, направленных на предупреждение и преодоление злоупотребления алкоголем и его медико-социальных последствий. 

В рамках Указа МВД по Чувашской Республике проводится планомерная систематическая работа, направленная на формирование здорового образа жизни. Правительственной комиссией по государственному регулированию в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции координируются основные направления деятельности всех субъектов профилактики по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма в Чувашской Республике. 

В целях выявления правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции, подразделениями ОВД за январь-апрель 2007 года проведено 2889 проверок, из них в Чебоксарском районе - 213. 

За 4 месяца 2007 года о нарушениях антиалкогольного законодательства составлено 27402 административных протокола против 25829 за аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) (+6,1%), в Чебоксарском районе составлено 1236 административных протоколов против 581 (+112,7%).

Участковые уполномоченные милиции в ходе поквартирного обхода домов выявляют лиц, кустарно изготавливающих спиртные напитки, и привлекают их к ответственности. Только за 4 месяца 2007 года по статье 16 Закона Чувашской Республики "Об административных правонарушениях в Чувашской Республике" об изготовлении и (или) приобретении в целях сбыта, сбыт, хранении спиртных напитков кустарного изготовления участковыми уполномоченными милиции составлено 773 административных протокола, из них участковыми уполномоченными милиции ОВД по Чебоксарскому району - 25 против 20 за АППГ (+13,6%). Всего наложено штрафов по данной статье на сумму 1663,5 тыс. руб., взыскано 931,1 тыс. руб., по Чебоксарскому району наложено штрафов на сумму 32,5 тыс. руб., взыскано 29,0 тыс. руб.

Проводимая работа по профилактике алкоголизма и пьянства находится под постоянным контролем МВД по Чувашии.

Мой муж, Ага Андрей Викторович, проживает на территории Российской Федерации с 2000 года. Имеет на руках старый паспорт СССР, в котором имеется вкладыш гражданина Приднестровья. Временная регистрация просрочена. Чтобы получить гражданство Российской Федерации, необходимо сняться с места регистрации в Приднестровье. Но он не может пересечь границу России и Молдавии, так как паспорт является недействительным. Как быть в данной ситуации? Без паспорта он не может устроиться на работу или выехать в Москву. Павлова Надежда Владимировна, жительница д. Новое Муратово Урмарского района

Управление Федеральной миграционной службы по Чувашской Республике - Чувашии сообщает, что до получения гражданства Российской Федерации иностранные граждане обязаны пройти процедуру получения разрешения на временное проживание, которое в соответствии со ст. 6 Федерального закона от 22.06.2002 г. «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» №115-ФЗ выдается в пределах квоты, утвержденной Правительством Российской Федерации либо без учета квоты. 

Проверкой установлено, что брак между Вами и гр. Ага А.В. не зарегистрирован, он является уроженцем Республики Молдова, поэтому разрешение на временное проживание Ага А.В. может быть выдано только с учетом квоты. В настоящее время установленная на 2007 год для Чувашской Республики квота исчерпана, с заявлениями о выдаче разрешения на временное проживание Ага А.В. может обратиться в отдел оформления виз, разрешений, приглашений и регистрации иностранных граждан УФМС России по Чувашской Республике по адресу: г. Чебоксары, ул. Кооперативная, дом 1 в 2008 году. 

В паспорте образца 1974 года Ага Андрея Викторовича имеется вкладыш гражданина Приднестровья, гражданином Российской Федерации он не является, поэтому по поводу обмена паспорта ему необходимо обратиться в Посольство Республики Молдова в Российской Федерации по адресу: г. Москва, ул. Рождественка, д. 7 (тел. 540-17-74, 928-10-50, 924-96-78).

