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Ответы на вопросы и обращения граждан, поступившие в ходе проведения Единого информационного дня 16 января 2008 года

ЭКОНОМИКА, ФИНАНСЫ

Просим выделить дополнительные финансовые средства из республиканского бюджета на завершение строительства дороги, соединяющей деревни Шанары и Новое Байгулово Мариинско-Посадского района. Кириллов Н.М., житель д. Новое Байгулово Мариинско-Посадского района

Минстрой Чувашии сообщает, что вопрос о дополнительном выделении средств на завершение строительства автомобильной дороги «Марпосад-Аксарино-Новое Байгулово-Шанары» в Мариинско-Посадском районе будет рассмотрен на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики при утверждении перечня строительства автомобильных дорог к сельским населенным пунктам в 2008 году за счет средств республиканского бюджета и средств МФК в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 21 августа 2006 года № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики».

Просим выделить Вурнарскому району финансовые средства из поступающих средств по линии ГК «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Кузьмин А.И., глава Вурнарского района

Минстрой Чувашии сообщает, что средства Государственной корпорации ‑ Фонд содействия реформированию ЖКХ на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда выделяются только тем муниципальным образованиям, у которых выполнены условия статьи 14 Федерального закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ». 

Министерство рекомендует администрации Вурнарского района обеспечить безусловное выполнение мероприятий по реформированию жилищно-коммунального хозяйства района, в том числе в части акционирования муниципальных предприятий теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, организаций, оказывающих услуги по управлению и содержанию жилищного фонда. После выполнения Вурнарским районом условий, предусмотренных Федеральным законом, необходимо в срок до 25 января 2008 года представить в Минстрой Чувашии заявку с приложением всех необходимых документов для участия Чувашской Республики в получении средств Фонда.

Предусмотрено ли выделение финансовых средств из республиканского бюджета для строительства водопровода в д. Кольцовка Вурнарского района? Жители с. Кольцовка Вурнарского района

Минстрой Чувашии сообщает, что водоснабжение д. Кольцовка входит в состав группового водовода пос. Вурнары. В настоящее время ведется строительство водохранилища на р. Малый Цивиль, завершение которого предусматривается в 2009 году, после чего будет начато строительство станции водоочистки и магистральных сетей водоснабжения к населенным пунктам. После завершения этих работ будет начато строительство внутрипоселковых водопроводов.

Просим выделить финансовые средства из республиканского бюджета на строительство моста через реку Ута у с. Шакулово Канашского района. Проектно-сметная документация имеется. Жители с. Шакулово Канашского района

Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным Законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района относится к вопросам местного значения муниципального района. Учитывая изложенное, решение о строительстве моста через р.Ута у с. Шакулово принимается органом местного самоуправления Канашского района с включением объекта строительства в муниципальную программу.

Какая ситуация в Чувашии с ценами на рынке жилья? Ожидается ли в этом году рост цен на жилье? Работники ОАО «Чебоксарский  филиал АКБ «Стратегия», г. Чебоксары

Минстрой Чувашии сообщает, что в 2007 году на территории Чувашии построено и введено в эксплуатацию 1004,4 тыс. м2 жилья. В течение года значительно снизился индекс изменения цен на рынке жилищного строительства. Средняя стоимость квадратного метра жилья по Чувашии в 4 кв. 2007 г. увеличилась по сравнению с 3 кв. 2007 г. менее чем на 2%, а в 3 кв. по сравнению со 2 кв. 2007 г. ‑ на 6%. 

В 2008 году объемы ввода жилья возрастут. Эта тенденция сохранится и в будущем.

Можно ли решить вопрос об освобождении учреждений и предприятий уголовно-исполнительной системы Чувашской Республики от уплаты налога на прибыль в части уплачиваемой в республиканский бюджет Чувашской Республики, так как предприятия УИС из-за своей узкой специализации и низкого уровня развития производительных сил не всегда могут составить конкуренцию другим хозяйственным обществам. При этом средства, полученные от уменьшения налоговой нагрузки, будут полностью направлены на социальное и производственно-техническое развитие организаций УИС на территории Чувашской Республики. 

Можно ли предоставить право бесплатного проезда сотрудникам УИИ УФСИН России по Чувашской Республике в общественном транспорте в пределах обслуживаемых территорий? В ходе контроля за осужденными к наказаниям без изоляции от общества, сотрудники уголовно-исполнительных инспекций выполняют большой спектр функций, во многом схожих с обязанностями участковых уполномоченных милиции и сотрудников подразделений розыска ОВД (посещение отдаленных от районных центров населенных пунктов, участие в розыскных мероприятиях).

Просим выделить денежные средства в размере 3,0 млн. рублей на ремонт фасада здания административно-хозяйственного комплекса УФСИН России по Чувашской Республике, находящегося в республиканской собственности Чувашской Республики.

Работники УФСИН России по Чувашской Республике, г. Чебоксары

Минфин Чувашии сообщает, что в соответствии со статьей 9 Закона Российской Федерации от 21 июля 1993 г. № 5473-1 «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» финансовое обеспечение функционирования уголовно-исполнительной системы, прав, социальных гарантий ее сотрудникам является расходным обязательством Российской Федерации.

Согласно пункту 6 статьи 85 Бюджетного кодекса Российской Федерации органы государственной власти субъекта Российской Федерации не вправе устанавливать и исполнять расходные обязательства, связанные с решением вопросов, отнесенных к компетенции федеральных органов государственной власти, за исключением случаев, установленных федеральными законами.

В настоящее время нет федерального закона, предоставляющего право субъекту Российской Федерации устанавливать расходные обязательства по вопросам финансового обеспечения функционирования уголовно-исполнительной системы, прав, социальных гарантий ее сотрудникам. 

В связи с вышеизложенным, для предоставления права бесплатного проезда на общественном транспорте сотрудникам уголовно-исполнительной инспекции и для финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики расходов на ремонт фасада здания административно-хозяйственного комплекса оснований не имеется.

Кроме того, сообщаем, что вышеуказанный административно-хозяйственный комплекс передан Управлению Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике по договору безвозмездного пользования от 23.02.2001 № 80, заключенному между Минимуществом Чувашии и УФСИН России по Чувашской Республике. Согласно условиям договора все расходы по содержанию комплекса, в том числе осуществление текущего и капитального ремонта, несет Управление федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике. 

Основные направления налоговой политики Правительства Российской Федерации и Правительства Чувашской Республики направлены на выравнивание условий налогообложения с целью справедливого распределения налоговой нагрузки на всех налогоплательщиков. Данные принципы реализовываются, прежде всего, за счет сокращения бессистемно действующих многочисленных налоговых льгот (освобождений от налогов), нарушающих принцип справедливости налоговой системы по отношению к тем участникам экономической деятельности, которые не пользуются налоговыми привилегиями.

В настоящее время политика Чувашской Республики по предоставлению налоговых преференций ориентирована, прежде всего, на стимулирование инвестиционной деятельности в реальном секторе экономики. Так, в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» для организаций, зарегистрированных на территории Чувашской Республики и осуществляющих инвестиционную деятельность в Чувашской Республике в форме капитальных вложений на сумму более 10 млн. рублей, ставка налога на прибыль организаций в пределах суммы налога, подлежащей зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, устанавливается в размере 13,5 процента. Кроме того, для вновь зарегистрированных на территории Чувашской Республики иностранных и с иностранным участием организаций (при условии, что оплаченная иностранной стороной доля в уставном фонде (капитале) составляет не менее 70 процентов и в эквивалентной сумме - не менее 100 тыс. долларов США) или же филиалов и представительств таких организаций ставка налога на прибыль организаций, зачисляемого в республиканский бюджет Чувашской Республики, устанавливается в размере 13,5 процента в течение трех лет с момента регистрации на территории Чувашской Республики. 

При этом, в рамках реализации Программы реформирования региональных финансов Чувашской Республики, принятой постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 ноября 2006 г. № 284, республикой взяты на себя обязательства по оптимизации налоговых льгот и отказу от установления дополнительных налоговых льгот, что закреплено статьей 10 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации». 

На основании вышеизложенного, предоставление льготы в виде освобождения учреждений и предприятий уголовно-исполнительной системы Чувашской Республики от уплаты налога на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики, не представляется возможным.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ 

Почему не работает завод «Контур»? Работники ОАО «Чебоксарский  филиал АКБ «Стратегия», г. Чебоксары

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что по оперативным сведениям ОАО «Контур» объем отгруженной продукции в 2007 году составил 88,5 млн. рублей или 98,6% от уровня 2006 года в действующих ценах. На предприятии трудятся 365 человек (с учетом работников дочернего предприятия – ООО «Микрохирургия глаза и Контур»). Среднемесячная заработная плата работников в 2007 году составила 7202 рубля, увеличившись за год на 41,6%. 

Сохранены и развиваются основные производства: слесарно-монтажный инструмент, полупроводниковые приборы, специнструмент. В целях наращивания объемов производства, освоения новых рынков сбыта ОАО «Контур» регулярно участвует в международных и всероссийских выставках. Так, в 2007 году сотрудники предприятия в составе официальной делегации Чувашской Республики посетили Международную промышленную выставку-ярмарку Hannover Messe – 2007 в г. Ганновер (Федеративная Республика Германия), специализированную выставку полупроводниковой промышленности «SemiconChina 2007» (Китайская Народная Республика), «EXPOELECTRONICA 2007» (г. Москва); Федеральную оптовую ярмарку «Хозтовары и мебель – 2007» (г. Москва). На выставках представлены образцы продукции предприятия, в том числе микроинструменты, изделия из вакуумплотной керамики, слесарно-монтажный инструмент, проведены переговоры с потенциальными клиентами. С рядом компаний заключены договора на поставку микроинструментов для сварочного оборудования. 

На дочернем предприятии – ООО «Микрохирургия глаза и Контур» ‑ расширяется производство медицинской техники (шовный хирургический материал, иглы для микрохирургии, акупунктурные иглы, прочий медицинский инструмент). Инновационный проект ООО «МГиК» «Разработка и подготовка серийного производства одноразовых атравматических игл с шовным материалом» поддержан Правительственной комиссией по отбору приоритетных инновационных проектов с предоставлением предприятию государственной поддержки из республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 3,5 млн. рублей.

По прогнозам предприятия в 2008 году за счет наращивания производства полупроводниковых приборов (в 7,8 раза), слесарно-монтажного инструмента (в 1,7 раза), специнструмента (в 1,3 раза), медтехники (в 1,13 раза) объем отгруженной потребителям продукции составит 174,3 млн. рублей и увеличится в 1,9 раза к уровню 2007 года.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 

Какие меры принимаются в Чувашии по использованию заброшенных земель сельскохозяйственного назначения? Много ли таких площадей? Работники ОАО «Чебоксарский  филиал АКБ «Стратегия», г. Чебоксары

Минсельхоз Чувашии сообщает, что многие сельскохозяйственные товаропроизводители в условиях перехода к рыночной экономике из-за тяжелого финансового состояния не в полной мере использовали имеющиеся у них сельскохозяйственные угодья. 

Так, по данным администраций муниципальных районов Чувашской Республики и Управления Роснедвижимости по Чувашской Республике в конце 2007 года количество незадействованных земель сельскохозяйственного назначения составило 70,2 тыс. га.

Государственная политика Чувашской Республики направлена на сохранение и развитие агропромышленного потенциала республики. С этой целью создаются производственно-экономические условия для увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, в том числе и за счет введения в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. 

В частности, в 2007 году под посев озимых зерновых культур из числа залежных земель подготовлено более 11 тыс. га пашни, из них наибольшее количество (около 3 тыс. га) в Алатырском районе. Алатырским филиалом ОАО "Мордовиязерноресурс" на таких землях произведен посев озимых зерновых на площади 2518 га. 

Стратегией социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, утвержденной Законом Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. №8, предусмотрено до 2011 года ввести в севооборот все неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения, что позволит увеличить производство растениеводческой продукции и кормов для общественного животноводства.

СТРОИТЕЛЬСТВО, ТРАНСПОРТ 

Просим выделить автобус для перевозки детей из дальних деревень в МОУ «Еметкинская средняя общеобразовательная школа» Козловского района. Родители учащихся и учителя МОУ «Еметкинская средняя общеобразовательная школа» Козловского района
Минобразования Чувашии сообщает, что заявка администрации Козловского района о выделении школьного автобуса Еметкинской средней общеобразовательной школе к началу 2008-2009 учебного года будет рассматриваться при распределении автобусов в 2008 году. При этом будет учитываться и численность детей, нуждающихся в перевозке в результате проведения реструктуризации, и расстояние до школы, и наличие дороги с твёрдым покрытием, удовлетворяющей требованиям безопасной перевозки детей.

Просим рассмотреть вопрос строительства противоэрозионной плотины в с.Янгильдино Козловского района. Жители с. Янгильдино Козловского района

Минприроды Чувашии сообщает, что в соответствии с постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 октября 2006 г. № 274 «О совершенствовании и расширении сферы применения программно-целевых методов бюджетного планирования», от 09 апреля 2007 г. № 66 «Об упорядочении процесса формирования перечня объектов капитальных вложений, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики», органы местного самоуправления в установленные сроки представляют соответствующему органу исполнительной власти предложения о необходимых объемах государственных капитальных вложений из республиканского бюджета Чувашской Республики с приложением необходимых документов.

В случае представления всех необходимых документов ваша заявка будет учтена при подготовке предложений Минприроды Чувашии к уточнению республиканской адресной инвестиционной программы на 2008 год и при формировании перечня строек и объектов капитальных вложений, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики на 2009 год и плановый период 2010 и 2011 годов.

Возможно ли ускорить строительство водопроводной сети в поселке Саланчик Шумерлинского района? Жители пос. Саланчик Шумерлинского района

Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация водоснабжения в границах поселения (муниципального района, городского округа) относится к вопросам местного значения.

В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год и на плановый период 2009-2010 годов финансирование строительства новых объектов водоснабжения не предусмотрено. Запланированные средства направляются на продолжение строительства переходящих и вводимых в эксплуатацию объектов, имеющих для республики приоритетное значение.

При увеличении объемов финансирования на строительство и реконструкцию объектов водоснабжения будет рассмотрен вопрос включения строительства системы водоснабжения пос. Саланчик в Республиканскую адресную инвестиционную программу.

Просим снять ограничения движения автотранспорта по мосту через реку Сура на зимний период. Жители сел Сойгино и Новые Айбеси Алатырского района

Минстрой Чувашии сообщает, что мост через р. Суру в г. Алатыре находится в собственности города и решение об открытии или закрытии движения по данному мосту принимает орган местного самоуправления – администрация г. Алатыря. По сообщению администрации движение по данному мосту ограничено для грузового транспорта и пассажирского автобусного сообщения по предписанию прокурора г. Алатыря из-за его неудовлетворительного состояния. По данным обследования специализированной организацией техническое состояние моста признано предаварийным. Движение по нему может быть открыто (независимо от времени года) после выполнения ремонтно-восстановительных работ.

ГУП «Чувашавтотранс» не осуществляет пассажирские перевозки по пригородному маршруту «Чебоксары-Моргауши-Чебоксары». По этой причине льготники не могут воспользоваться своим правом льготного проезда на автотранспорте. Просим организовать движение автобусов ГУП «Чувашавтотранс» по названному маршруту. Девяткин В.Д., с. Моргауши Моргаушского района

Минстрой Чувашии сообщает, что 3 марта т.г. Минстрой Чувашии проводит открытый конкурс на право осуществления регулярных автомобильных пассажирских перевозок, организуемых сверх государственного заказа, в том числе по маршруту № 112 «Чебоксары – Моргауши (через Хыркасы)». Одним из преимуществ при подведении итогов конкурса является предоставление перевозчиком определенного количества мест для перевозки льготных категорий граждан.

Просим принять меры по переводу ГУЗ «Кожно-венерологический диспансер» в новое здание. Ныне действующее здание ветхое и аварийное. Кудрявцева Галина Ивановна, главный врач ГУЗ «Кожно-венерологический диспансер», г. Канаш

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что с целью признания эксплуатируемого здания ГУЗ «Республиканский кожно-венерологический диспансер» в г. Канаше аварийным в соответствии с действующим законодательством необходимо провести обследование его технического состояния специализированной организацией, имеющей соответствующую лицензию, с последующей выдачей заключения о невозможности дальнейшей эксплуатации. 

Исполнение указанных мероприятий является обязанностью руководителя учреждения здравоохранения, в интересующем Вас случае, ‑ главного врача ГУЗ «Республиканский кожно-венерологический диспансер» Черновой Т.А. 

В случае представления необходимого заключения и должного обоснования в Минздравсоцразвития Чувашии будет рассмотрен вопрос о переводе указанного учреждения на другую базу.

Можно ли решить вопрос приобретения автобуса для детской хоккейной команды «Сокол»? Работники ОАО «Чувашская транспортная компания», г. Новочебоксарск

Минспорт Чувашии сообщает, что в РГУДОД «СДЮСШОР № 4 по хоккею с шайбой» обучаются в восьми возрастных группах около 350 учащихся от 6 до 17 лет. Из них ежегодно 5 команд принимают участие в первенстве России по хоккею с шайбой с разъездами. На сегодняшний день на балансе учреждения числятся автобусы марки ПАЗ-3205 и микроавтобус «Форд Эконован». В республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрены финансовые средства на приобретение автобуса в 2010 году.

Необходимо принять дополнительные меры по регулированию движения автотранспорта перед поворотом к магазину «Столица» (Московский проспект), так как здесь находится большое количество организаций, в том числе ОАО «Чувашгражданпроект», ОАО «Ипотечная корпорация», АКБ «Чувашкредитпромбанк», Филиал № 8613 Акционерно-коммерческого сберегательного банка Российской Федерации (ОАО) – Чувашское отделение и другие. Поток автомашин к этим организациям изо дня в день растет, постоянно возникают аварийные ситуации. Работники АКБ «Чувашкредитпромбанк», ГУК «Чувашский государственный театр оперы и балета», г. Чебоксары

МВД по Чувашской Республике сообщает, что обращение граждан, поступившее в ходе проведения Единого информационного дня 16 января 2008 г., комиссией Управления ГИБДД изучено с выездом на место.

Управление ГИБДД обратилось к администрации г. Чебоксары с предложением выполнить следующие неотложные мероприятия для ликвидации заторов, разгрузки транспортных потоков на перекрестке Московский проспект – магазин «Столица»:

- ликвидировать технический разрыв напротив «Чувашкредитпромбанка»;

- продлить второстепенную дорогу до магазина «Столица»;

- обустроить три полосы движения с выездом от магазина «Столица» (две полосы на заезд, одна на выезд);

- установить дополнительные секции светофора для осуществления поворота налево в сторону магазина «Столица» и дорожный светофор перед выездом с второстепенной дороги при движении к магазину «Столица».

Есть ли возможность построить детскую спортивно-игровую площадку для больных детей, проходящих лечение в ГУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер»? Работники ГУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер», г. Чебоксары

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в связи с проведением строительных работ на прилегающей территории ГУЗ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» строительство детской спортивно-игровой площадки временно приостановлено. Завершение ее строительства планируется в IV квартале 2008 года.

Увеличивается количество несанкционированных автостоянок. Будут ли построены новые муниципальные или частные автостоянки в г. Чебоксары? Родители учащихся и учителя МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 29», г. Чебоксары

Администрация г. Чебоксары сообщает, что отдел по организации контроля и развития платных автостоянок ОАО «Дирекция по строительству и эксплуатации гаражных хозяйств», созданный в июне 2005 года на базе ЧМУП «Дирекция по строительству и эксплуатации гаражных хозяйств», ведет единый реестр автостоянок в городе Чебоксары, контролирует действующие автостоянки, осуществляет оформление документов на земельные участки, используемые под муниципальные платные стоянки, проводит работу по пресечению фактов организации на придомовых территориях города несанкционированных парковок и стоянок.
ОАО «Дирекция по строительству и эксплуатации гаражных хозяйств» постоянно проводится работа по изысканию новых мест для открытия муниципальных стоянок. В управлении архитектуры и градостроительства г. Чебоксары находятся заявки на открытие семи муниципальных платных автостоянок.

Когда будет проведена реконструкция автодороги между городами Нижний Новгород и Чебоксары? Из-за сложной обстановки на этом участке дороги М-7, особенно в зимнее время, предприятия Чувашии не могут своевременно доставить свою продукцию и теряют клиентов. Работники ООО «Завод силовых агрегатов», г. Чебоксары

Федеральное государственное учреждение «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород – Уфа» (ФГУ Упрдор «Волга») сообщает, что реконструкция автомобильной дороги М-7 «Волга» от Москвы через Владимир, Нижний Новгород, Казань до Уфы на участке между городами Нижний Новгород и Чебоксары начата в 2003 году.

В 2008 году будет введен в эксплуатацию участок автодороги, протяженностью 6.1 км (км 623+500 – км 629+767) и будет начато строительство моста через реку Сура с подходами.

В соответствии с программой развития автомобильных дорог Российской Федерации на 2010 – 2015 годы завершение реконструкции предполагается в 2015 году при условии выделения достаточных финансовых средств из федерального бюджета Российской Федерации.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Почему задерживается перевод РГУ «Козловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Миздравсоцразвития Чувашии из д. Осинкино в город Козловку? Жители д. Осинкино Козловского района
Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что соответствующими службами министерства подготовлены необходимые документы для передачи отдельных помещений с баланса РГОУ «Козловский детский дом» на баланс РГУ «Козловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» и они в настоящее время находятся на рассмотрении в Министерстве имущественных и земельных отношений Чувашской Республики. 

После подписания Минимуществом Чувашии соответствующего распоряжения РГУ «Козловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» из д. Осинкино будет переведен в г. Козловку и будет располагаться по адресу: г. Козловка, ул. Лобачевского, д. 37.

Обеспечение лекарственными препаратами льготных категорий граждан в Порецком районе неудовлетворительное. Одни и те же препараты в аптеках ГУП Чувашской Республики «Фармация» продаются по разным ценам. Просим принять соответствующие меры. Чингина Г.И., жительница с. Порецкое Порецкого района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами граждане обеспечиваются лекарственными препаратами бесплатно в зависимости от категории льгот.

Граждане, имеющие право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, лекарственную помощь получают за счет федерального бюджета. В 2007 году по данным персонифицированного учета вышеуказанная помощь жителям Порецкого района оказана по 6388 рецептам на общую сумму 3250,5 тыс. руб. Средняя стоимость одного рецепта составляла 508,84 руб. при лимите финансирования 378,75 руб. на одного гражданина льготника в месяц.

Граждане, не являющиеся инвалидами и не имеющие право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг, на амбулаторно-поликлиническом этапе обеспечиваются препаратами в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1994 года № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» за счет бюджета Порецкого района. В 2007 году данной категории граждан отпущены лекарственные препараты по 1031 рецепту на сумму 189,6 тыс. руб. 

Аптечные учреждения в республике при реализации медикаментов населению устанавливают розничную цену на препараты с учетом торговых наценок, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 февраля 2002 года № 34 «О государственном регулировании цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения». На территории республики применяются следующие предельные оптовые надбавки на лекарственные средства:

в размере 40 процентов к фактической отпускной цене производителя;

в размере 25% к отпускной цене организации оптовой торговли. 

Отличие в ценах при реализации населению препаратов в аптечных учреждениях объясняется тем, что лекарственные средства выпущены разными заводами-производителями и имеют различные торговые наименования, формы выпуска и отпускные цены.

Можно ли включить в трудовой стаж период работы в годы войны гражданам, родившимся после 1932 года, по свидетельским показаниям? Сапожников Б.А., житель д. Тренькино Моргаушского района

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии разъясняет, что пенсионное обеспечение граждан до 1 января 2002 года осуществлялось в соответствии с Законом Российской Федерации от 20 ноября 1990 г. № 340-I «О государственных пенсиях в Российской Федерации» (далее – Закон от 20.11.1990). 

В соответствии с пунктом «ж» статьи 110 указанного закона размер пенсии повышался гражданам, проработавшим не менее шести месяцев в годы Великой Отечественной войны (с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года), исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем, или награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны.

Наряду с этим, согласно Указу Президента Российской Федерации от 10 декабря 1993 г. № 123 «О повышении пенсии в соответствии с пунктом «ж» статьи 110 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в Российской Федерации» гражданам, родившимся до 31 декабря 1931 года» право на указанное повышение пенсии распространялось и на граждан, родившихся до 31 декабря 1931 года включительно, без истребования доказательств времени работы в годы Великой Отечественной Войны.

При подготовке указанного документа был исследован вопрос о трудоспособном возрасте в военное время, и, исходя из сложившейся в стране правоприменительной практики, трудоспособным возрастом был признан возраст 12 лет. В таком возрасте дети могли к концу войны иметь 6 месяцев работы, так как многие из них отработали в сельском хозяйстве или на предприятиях 2-3 месяца в весенне-осенний период 1943 года и 4-5 месяцев в 1944 году (с мая-июня по сентябрь, ввиду того, что учебный год нередко начинался в октябре).

Работа несовершеннолетних граждан в годы Великой Отечественной войны, подтвержденная свидетельскими показаниями в целях приобретения права на повышение пенсии в соответствии с пунктом «ж» статьи 110 Закона от 20.11.1990, учитывая исключительные обстоятельства военного времени, засчитывалась, начиная с 12-летнего возраста.

При утрате документов о работе в послевоенные годы и невозможности их получения в связи со стихийным бедствием (пожаром, наводнением и т.п.) или вследствие небрежного хранения, умышленного уничтожения и других подобных причин установление трудового стажа по свидетельским показаниям допускается с общеустановленного трудоспособного возраста – с 16 лет, как это предусматривает трудовое законодательство.

Будут ли сохранены учителям сельских школ льготы по оплате коммунальных услуг? Иванова Р.А., жительница д. Тюмерево Янтиковского района

Минобразования Чувашии сообщает, что в соответствии с действующим законодательством льготы по оплате коммунальных услуг сельским учителям сохраняются.

В июле 2007 года мне установили инвалидность 3 степени на один год. Правильно ли мне, человеку в возрасте 83 лет, установили инвалидность? Насколько я знаю, пожилым людям старше 80 лет инвалидность устанавливается бессрочно.  Дьячков Геннадий Николаевич, житель с. Пандиково Красночетайского района

Федеральное государственное учреждение «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Чувашской Республике – Чувашии» сообщает, что в соответствии с «Правилами признания лица инвалидом» (далее – Правила), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации 20 февраля 2006 года № 95, признание лица инвалидом осуществляется при проведении медико-социальной экспертизы, исходя из комплексной оценки состояния его здоровья и степени ограничения жизнедеятельности в соответствии с классификациями и критериями, утверждаемыми Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

Условиями признания  гражданина инвалидом являются:

- нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами;

- ограничение жизнедеятельности (полная или частичная утрата гражданином способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться или заниматься трудовой деятельностью;

- необходимость в мерах социальной защиты, включая реабилитацию. 
В зависимости от степени ограничения жизнедеятельности, обусловленного стойким расстройством функций организма, возникшего в результате заболеваний, последствий травм или дефектов, гражданину, признанному инвалидом, устанавливается I, II или III группа инвалидности, а гражданину в возрасте до 18 лет – категория «ребенок-инвалид».

При установлении гражданину группы инвалидности одновременно определяется в соответствии с классификациями и критериями, предусмотренными пунктом 2 настоящих Правил, степень ограничения его способности к трудовой деятельности (III, II или I степень ограничения).

Инвалидность I группы устанавливается на 2 года, II и III групп – на 1 год.

Без указания срока переосвидетельствования инвалидность устанавливается в случае выявления в ходе осуществления реабилитационных мероприятий невозможности устранения или уменьшения степени ограничения жизнедеятельности гражданина, вызванного стойкими необратимыми морфологическими изменениями, дефектами и нарушениями функций органов и систем организма.

Согласно «Делу освидетельствования в бюро МСЭ», Дьячков Г.Н. освидетельствован первично филиалом № 18 ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Чувашской Республике – Чувашии» 30.07.07 – 13.09.2007 года и по патологии сердечно-сосудистой системы с умеренными нарушениями функции кровообращения, ограничивающими основные категории жизнедеятельности в виде способности к самообслуживанию 1 степени, к самостоятельному передвижению 1 степени, к трудовой деятельности 1 степени, Дьячкову Г.Н. определена III группа инвалидности с ограничением способности к трудовой деятельности I степени с причиной «общее заболевание» сроком на один год до 01 августа 2008 года.

Можно ли работникам образования периодические медицинские осмотры проходить в учреждениях здравоохранения по месту жительства, а не в МУЗ «Городская поликлиника № 1»? Работники МОУДОД «Чебоксарская детская музыкальная школа № 5», г. Чебоксары

Администрация г.Чебоксары сообщает, что дополнительная диспансеризация работающих граждан, в том числе работников бюджетной сферы, проводится с целью раннего выявления социально-значимых заболеваний, проведения лечебно-оздоровительных мероприятий и последующего динамического наблюдения за состоянием здоровья работающих. В течение 2007 года проводилась дополнительная диспансеризация граждан, работающих в бюджетной сфере без ограничения возраста работников. В целях организованного и своевременного прохождения диспансеризации учреждения бюджетной сферы города Чебоксары были закреплены за конкретными лечебно-профилактическими учреждениями. При необходимости формировалась мобильная врачебная бригада, которая выезжала для удобства диспансеризуемых на рабочие места. При желании пациента также не исключалась возможность прохождения диспансеризации в поликлинике по месту жительства

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ, ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ, АРЕНДА

Просим ускорить решение вопроса передачи очистных сооружений бывшего СПТУ № 24 в с. Калинино на баланс РГУ «Калининский психоневрологический интернат» Минздравсоцразвития Чувашии. Кузьмин А.И., глава Вурнарского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 06 апреля 2006 г. №67-р и распоряжением Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики от 29 мая 2006 г. № 707-0 с баланса республиканского государственного образовательного учреждения начального профессионального образования «ПУ №24» (далее по тексту РГОУ НПО «ПУ №24») объекты жилищно-коммунального значения были приняты в муниципальную собственность Вурнарского района Чувашской Республики, за исключением очистных сооружений, которые остались фактически бесхозными и требуют срочной реконструкции.

В настоящее время в коллектор очистных сооружений кроме РГУ «Калининский психоневрологический интернат» сбрасывают свои стоки Калининская участковая больница МУЗ «Вурнарская ЦРБ», Вурнарское управление жилищно-коммунального хозяйства при администрации Вурнарского района (два двухэтажных дома Вурнарского ДРСУ) и объекты жилищно-коммунального назначения, переданные в собственность Вурнарского района Чувашской Республики с баланса РГОУ НПО «ПУ №24». 
Минздравсоцразвития Чувашии считает, что в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» балансодержателем указанных очистных сооружений должна выступить администрация Вурнарского района Чувашской Республики. 

В настоящее время, во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 июня 2007 г. № 153 «О ликвидации республиканского государственного образовательного учреждения начального профессионального образования «Профессиональное училище № 24 с. Калинино», Минимуществом Чувашии совместно с Минобразования Чувашии осуществляются необходимые организационно-правовые действия связанные с ликвидацией учреждения. 

Очистные сооружения, введенные в эксплуатацию в 1981 году, обслуживают ряд объектов социальной сферы. Техническое состояние указанных сооружений не позволяет его дальнейшую безопасную эксплуатацию. Для предотвращения сброса неочищенных сточных вод необходима их реконструкция. Финансирование расходов по реконструкции очистных сооружений возможно за счет республиканской адресной целевой программы, либо средств Фонда содействия реформирования ЖКХ.

По предложению Минимущество Чувашии вопрос реконструкции очистных сооружений включен в План работы Совета по инвестиционной политике на 2008 год и будет рассматриваться на заседании Совета 14 февраля 2008 г. 

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), организация в границах поселения водоснабжения населения и водоотведения относится к вопросам местного значения поселения.

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание процедуру ликвидации РГОУ НПО «ПУ № 24» и необходимость проведения реконструкции очистных сооружений, Минимущество Чувашии предлагает представить со стороны района и сельского поселения согласия на прием вышеуказанного объекта в муниципальную собственность Калининского сельского поселения Вурнарского района.

Можно ли предоставить помещение кандидатам в депутаты представительных органов власти для проведения агитационных мероприятий в зданиях, где размещены избирательные комиссии, если на территории сельского поселения нет других помещений? Сидорова А.А., жительница д. Кораккасы Моргаушского района

ЦИК Чувашской Республики сообщает, что избирательное законодательство не содержит запрета на проведение в течение агитационного периода агитационных публичных мероприятий в зданиях, где размещены участковые избирательные комиссии или помещения для голосования.

КУЛЬТУРА, СВЯЗЬ, ОБРАЗОВАНИЕ

Будут ли приняты меры по возобновлению демонстрации кинофильмов в сельских учреждениях культуры? Работники МУК «Центральная районная библиотека Шемуршинского района», МУК «Центральный дворец культуры Шемуршинского района»
Минкультуры Чувашии сообщает, что постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.05.1999 г. № 137 «О передаче государственных кинозрелищных предприятий в муниципальную собственность» Шемуршинское районное кинозрелищное предприятие было передано в муниципальную собственность. Однако в последующем администрацией Шемуршинского района оно было ликвидировано.

Для сведения сообщаем, что в городах и районах республики в настоящее время числится 163 киноустановки в исправном состоянии. На действующих киноустановках в 2007 году проведено 869 сеансов, обслужено более 49,0 тыс. зрителей.

В фонде РГУ «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» содержится более 10 000 фильмокопий разнообразной тематики, в том числе 3740 копий художественных фильмов. Руководителям муниципальных учреждений культуры предлагаем обратиться в РГУ «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» для заключения соответствующего договора о прокате фильмов, находящихся в фонде. Контактная информация: 428027, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д.12а, тел/факс (8352)51-03-93, 51-05-21. Директор – Медведев Николай Ильич.

Просим в целях создания условий для получения обязательного общего образования осужденными, не достигшими возраста 30 лет, содержащихся в исправительных учреждениях УФСИН России по Чувашской Республике, предусмотреть с 1 сентября 2008 года финансирование учебно-консультативных пунктов (далее УКП) в ФГУ ЛИУ-7 на территории Цивильского района УКП при Тувсинской средней общеобразовательной школе Цивильского района, в ФГУ ИК-9 на территории Цивильского района УКП при Первомайской средней общеобразовательной школе Цивильского района, а также в ФГУ КП-8 на территории Алатырского района, в котором УКП отсутствует. Работники УФСИН России по Чувашской Республике, г. Чебоксары

Минобразования Чувашии сообщает, что проблем с финансированием учебно-консультационных пунктов при Тувсинской и Первомайской средних общеобразовательных школах Цивильского района не существует, они финансируются за счёт средств муниципального бюджета по действующему нормативу.

В настоящее время Минобразования Чувашии совместно с администрацией Алатырского района рассматривает возможность создания условий получения общего образования осужденными, содержащимися в колонии-поселении № 8. Администрация района планирует открыть учебно-консультационный пункт с 01 сентября 2008 года для обучения осуждённых при выделении дополнительных средств на учебные расходы в ходе ежегодного уточнения бюджетов органов местного самоуправления.

Просим восстановить в районе проводное радиовещание или установить оборудование для эфирного радио. Без местного радио трудно оперативно доводить информацию до населения. Кузьмин Ф.Г., председатель СХПК «Хорнзоры»; жители д. Хорнзоры Вурнарского района; Барыкин А.Е., житель с. Порецкое Порецкого района

Филиал в Чувашской Республике ОАО «ВолгаТелеком» сообщает, что в соответствии с программой развития проводного вещания на период до 2010 г. филиал в Чувашской Республике ОАО «ВолгаТелеком» с 2004 г. проводит работы по переводу абонентов проводного вещания на эфирный прием программ. Доведение общегосударственных радиопрограмм «Радио России» и «Чувашское радио» до населения Чувашской Республики обеспечивается по эфиру с использованием радиоприемников УКВ-ЧМ вещания. Радиоприемники такого типа имеют возможность принимать кроме радиопрограмм «Радио России» и «Чувашское радио» радиопрограммы радиостанций с эфира в диапазоне 65,8-76,0 МГц. 

В связи с отказом пользователей от услуги проводного вещания из года в год сокращается количество радиотрансляционных точек. С 2003 г. по 2005 г. по Порецкому району количество абонентов проводного вещания сократилось на 2206 ед., по Вурнарскому району – на 6201 ед. В связи с резким сокращением количества абонентов проводного вещания в 2005-2006 годах эксплуатация радиотрансляционных узлов в с. Порецкое, п. Вурнары, с. Калинино Вурнарского района была прекращена. Согласно выданной ФГУП «РТРС» РТПЦ ЧР справке территория Чувашской Республики охвачена на 98,5% программой «Радио России». Все населенные пункты Порецкого и Вурнарского районов находятся в зоне уверенного приема эфирного вещания УКВ-ЧМ передатчика РТПЦ, транслирующего радиопрограммы «Радио России» и «Чувашское радио».

Минкультуры Чувашии дополнительно сообщает, что в соответствии с поручением Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова проводятся работы по организации республиканского эфирного радиовещания. 

В целях реализации первого этапа мероприятий осуществляется вещание информационных блоков, представляемых радиоорганизаторами городов и районов Чувашии, в эфире «Чувашского радио». Ежедневное вещание канала «Радио Чувашии» достигает 4,5-5 часов. Сигналы станции можно слушать на средних волнах, на частоте 531 КГц (100% охват территории Чувашии) и в УКВ-диапазоне (40% охват территории), на частотах 67,82 МГц (г.Чебоксары), 72,41 МГц (п.Ибреси) и 71,12 МГц (г.Ядрин).

На втором этапе планируется создание республиканской радиостанции «Радио Чувашии».

В настоящее время разработан проект создания сети радиовещания, предусматривающий размещение передающих устройств на всей территории Чувашской Республики с возможностью независимой трансляции радиопрограмм районных радиоузлов. Ведется подготовка пакета документов по созданию республиканской радиостанции.

Будет ли в ближайшее время решен вопрос оплаты услуг проводной телефонной связи через отделения почтовой связи? Жители с. Шакулово Канашского района

УФПС Чувашской Республики – филиал ФГУП «Почта России» сообщает, что прием платежей за услуги проводной телефонной связи на сегодняшний день осуществляется в почтовых отделениях г.г. Чебоксары, Новочебоксарск и ряда районов республики.

Между УФПС ЧР – филиалом ФГУП «Почта России» и филиалом в Чувашской Республике ОАО «ВолгаТелеком» также достигнуто принципиальное соглашение об организации приема платежей за услуги проводной телефонной связи в почтовых отделениях Канашского района. Жители Канашского района смогут оплачивать услуги электросвязи во всех отделениях почтовой связи района, как только будут согласованы все технические вопросы.

ТРУД, ЗАНЯТОСТЬ, ОПЛАТА ТРУДА

Просим изменить режим работы дополнительного офиса филиала № 8613 Акционерно-коммерческого сберегательного банка Российской Федерации (ОАО) – Чувашское отделение в с. Турмыши в сторону увеличения количества рабочих дней. В настоящее время офис работает только два дня в неделю по 5 часов. Рузавина Э.К., жительница с. Турмыши Янтиковского района
Чувашское отделение № 8613 Сбербанка России ОАО сообщает, что ежеквартальный анализ количества совершаемых операций в указанной операционной кассе в 2007 году показал недостаточно эффективное использование рабочего времени операционно-кассовым работником. При существующих нормативах использования рабочего времени объем операций, совершаемых операционной кассой в течение 2007 года, обеспечивал нагрузку только на 54% от норматива, что и послужило основанием для принятия решения об изменении режима работы кассы.

Вместе с тем отмечаем, что анализ эффективности использования операционно-кассовыми работниками рабочего времени осуществляется в Чувашском отделении постоянно (ежеквартально) и при повышении спроса на банковские услуги со стороны жителей с. Турмыши режим работы операционной кассы может быть изменен, а время обслуживания увеличено.

Почему допущено снижение заработной платы работников ЗАО «Промтрактор-Вагон» в 2007 г. по сравнению с 2006 г.? Федоров Владимир Георгиевич, директор МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Канаша

Минпромэнерго Чувашии информирует, что по данным Чувашстата среднемесячная начисленная заработная плата работников ЗАО «Промтрактор-Вагон» за январь-ноябрь 2007 года составила 9445 рублей, что на 12,3% выше уровня аналогичного периода 2006 года и превышает среднереспубликанский и городской уровни оплаты труда (8374 рублей и 8783 рубля соответственно). 

За год заработная плата в разрезе категорий работающих на ЗАО «Промтрактор-Вагон» увеличилась по непромышленному персоналу – на 1,4%, служащих – на 2,5%, руководителей – на 6,6%, основных производственных рабочих – на 17,5%.

По информации руководства ЗАО «Промтрактор-Вагон» снижение заработной платы по отдельным категориям работников по сравнению с прошлым годом произошло из-за временного снижения загрузки отдельных производственных участков.

На предприятии продолжается реализация инвестиционного проекта по организации производства грузовых вагонов с улучшенными эксплуатационными характеристиками (увеличенной до 20-25 т нагрузкой на ось и увеличенным межремонтным пробегом). Завершается строительство нового универсального сварочно-сборочного корпуса. На действующих производственных площадях предприятие приступило к выпуску двух моделей полувагонов в количестве до 100 единиц в месяц. Вагоны прошли проверку центральной инспекции качества ОАО «РЖД» на соответствие нормам безопасности и получили разрешение на эксплуатацию. Всего за 2007 год изготовлено 1100 ед. полувагонов. По расчетам экономической службы предприятия после завершения строительства нового корпуса и выхода завода на проектную мощность (9000 полувагонов в год в 2010 году) среднемесячная заработная плата работников увеличится до 25-30 тыс. рублей в месяц.

В настоящее время промышленные предприятия республики испытывают потребность в молодых специалистах преимущественно технических специальностей. Какая работа в республике проводится по решению данной проблемы? Работники ООО «Чебоксарский завод силовых агрегатов», г. Чебоксары

Минобразования Чувашии информирует, что подготовка рабочих и специалистов для промышленных предприятий и организаций республики ведется в 25 учреждениях профессионального образования, в том числе: в 15 профессиональных училищах обучаются 4342 человека по 20 наиболее востребованным профессиям начального профессионального образования, в 7 техникумах и колледжах по 16 специальностям ‑ 1152 человека, в 3 вузах по 47 специальностям - 10786 студентов. В текущем году для предприятий промышленности республики в профессиональных училищах предполагается подготовить 1112 новых рабочих (прогнозируемая потребность - 1810 чел.), ссузами - 1009 специалистов среднего звена (прогнозируемая потребность - 338 чел.), вузами - 1873 специалиста (прогнозируемая потребность - 285 чел.).

В последние годы, в связи с переизбытком кадров на рынке труда, прекращено обучение по 22 профессиям в профессиональных училищах республики и по 18 специальностям в техникумах. Одновременно увеличены объемы подготовки рабочих и специалистов для машиностроения, металлообрабатывающей промышленности и строительной отрасли. Так, подготовка рабочих учреждениями НПО для промышленных предприятий в 2007 году по сравнению с 2000 годом увеличилась в 1,5 раза. Решению кадровых проблем в значительной степени способствует сотрудничество предприятий с учреждениями профессионального образования. В настоящее время более 800 предприятий являются социальными партнерами учебных заведений и имеют прямые договора на подготовку кадров (2000 год – 163).

Для более точного определения потребностей экономики в рабочих кадрах при Торгово-промышленной палате Чувашской Республики в 2007 году создан Центр мониторинга и прогнозирования потребностей отраслей экономики Чувашской Республики в квалифицированных кадрах.

Руководители фирм и предприятий частной формы собственности выплачивают заработную плату по своему усмотрению. Есть ли возможность проконтролировать данную ситуацию? Какой орган государственной власти контролирует своевременную выплату заработной платы и ее уровень? Работники ОАО «Чебоксарский завод «Металлист», г. Чебоксары

Государственная инспекция труда в Чувашской Республике сообщает, что часть 3 статьи 37 Конституции Российской Федерации гарантирует каждому право на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. 

В соответствии со ст.133 Трудового кодекса РФ минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации федеральным законом.

Минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом, обеспечивается:

-организациями, финансируемыми из федерального бюджета, ‑ за счет средств федерального бюджета;

-организациями, финансируемыми из бюджетов субъектов Российской Федерации, ‑ за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации; 

-организациями, финансируемыми из местных бюджетов, ‑ за счет средств местных бюджетов;

-другими работодателями – за счет собственных средств.

Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности) не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

Статьей 1 Федерального закона от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (в ред. Федерального закона от 20.04.2007 г. № 54-ФЗ) минимальный размер оплаты труда с 1 сентября 2007 г. установлен в размере 2300 руб.

В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса РФ в субъекте Российской Федерации региональным соглашением о минимальной заработной плате может устанавливаться размер минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации.

Соглашением о минимальной заработной плате в Чувашской Республике с 01.09.07 г. установлена минимальная заработная плата в размере 3295 руб.

Согласно части 6 статьи 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка организации, коллективным договором, трудовым договором.

В соответствии со статьей 353 Трудового кодекса РФ государственный надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, всеми работодателями на территории Российской Федерации осуществляет федеральная инспекция труда. Государственный надзор за точным и единообразным исполнением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, осуществляют Генеральный прокурор Российской Федерации и подчиненные ему прокуроры в соответствии с федеральным законом.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ
Необходимо централизованное обеспечение сельских поселений специальной техникой и оборудованием пожаротушения как это делается в учреждениях образования и здравоохранения в рамках приоритетных национальных программ. Жители д. Пояндайкино Шумерлинского района 
ГКЧС Чувашии сообщает, что перечень полномочий местного значения для муниципальных образований определен статьями 14-18 Федерального закона от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В нем подчеркивается, что вопросы обеспечения пожарной безопасности (состояние источников противопожарного водоснабжения, организация работ по содержанию в исправном состоянии средств обеспечения пожарной безопасности и закупка пожарно-технической продукции) относятся к полномочиям местного значения. 

Таким образом, органы местного самоуправления несут ответственность за комплекс мероприятий, имеющих конечной целью минимизировать риски, повысить безопасность проживающего населения и обеспечить сохранность материальных средств.

Невозможно своевременно регистрировать автотранспорт в отделениях ГИБДД из-за отсутствия бланков свидетельства регистрации автотранспорта. Когда будет решена данная проблема? Попов О.Б., житель д. Пояндайкино Шумерлинского района

МВД по Чувашской Республике информирует, что специальную продукцию для нужд ГИБДД МВД по Чувашии изготавливает Пермская печатная фабрика Гознака на основании годовых заявок в разрезе кварталов. По техническим причинам ППФ Гознака не поставила специальную продукцию ГИБДД в указанные сроки, в связи с чем действительно произошел сбой в обеспечении регистрационных подразделений бланками свидетельств о регистрации транспортных средств. 

В настоящее время регистрационные подразделения ГИБДД бланками свидетельств о регистрации транспортных средств обеспечены в полном объеме.

ЖКХ, БЛАГОУСТРОЙСТВО, ЭКОЛОГИЯ 

Просим разъяснить порядок начисления и внесения платы за электроэнергию жильцами многоквартирных домов по внутридомовому счетчику. Бурбукина Л.К., учительница МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Шумерля
ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» сообщает, что в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2007 г. № 307 (далее – Правила), расчеты с гражданами за потребленную электрическую энергию осуществляются: исполнителем коммунальных услуг (Управляющая компания, ТСЖ, ЖКХ и т.п. ‑ при выборе собственниками помещений в многоквартирном доме (далее – МКД) соответствующего способа управления МКД, ресурсоснабжающей организацией (в данном случае ОАО «ЧЭСК») – при выборе непосредственного способа управления МКД.

При этом, пунктами 7, 22 указанных Правил установлено, что собственники помещений в МКД вносят плату за приобретенные у ресурсоснабжающей организации объемы (количество) электрической энергии, исходя из показаний приборов учета, установленных на границе внутридомовых сетей с системами коммунальной инфраструктуры (общедомовых приборов учета). Общий объем (количество) потребленной электроэнергии, определенный, исходя из показаний коллективных (общедомовых) приборов учета, распределяется между собственниками помещений в МКД в порядке, установленном для каждого случая указанными Правилами (пп. 16, 19, 23), а при наличии во всех помещениях МКД индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета – пропорционально их показаниям.

Таким образом, собственникам помещений в МКД должно производиться начисление не только за внутриквартирное потребление электроэнергии, но и за потребление на общедомовые нужды (освещение лестничных клеток, пользование лифтами и т.п.) в пределах их доли в общедомовом потреблении.

Для получения подробной информации потребителю необходимо обратиться непосредственно к обслуживающему его МКД исполнителю коммунальных услуг. Кроме того, по всем вопросам, связанным с расчетами за электроэнергию, потребитель может обратиться в соответствующий филиал ОАО «ЧЭСК» или ознакомиться с необходимой информацией на сайте Компании (www.ch-sk.ru).

Какие меры принимаются по ликвидации полигона ТБО у деревни Пихтулино и созданию нового объекта размещения ТБО для гг. Чебоксары, Новочебоксарска и Чебоксарского района? Работники ОАО «Новочебоксарский хлебозавод», г. Новочебоксарск; ГУК «Чувашский государственный театр оперы и балета», г. Чебоксары

Минприроды Чувашии сообщает, что существующий объект размещения ТБО г.Чебоксары – санкционированная свалка у д. Пихтулино переполнена и подлежит рекультивации. Рекультивация Пихтулинской свалки будет возможна только после строительства нового полигона ТБО и организации вывоза ТБО на этот полигон. В связи с этим необходимо создание нового объекта размещения ТБО для г.г.Чебоксары, Новочебоксарск и Чебоксарского района. 

Для решения этой проблемы в целях координации деятельности органов исполнительной власти и заинтересованных органов местного самоуправления Чувашской Республики образована рабочая группа по организации строительства полигона для твердых бытовых отходов для г.г. Чебоксары, Новочебоксарска и Чебоксарского района и рекультивации существующего объекта размещения отходов г. Чебоксары.

Членами рабочей группы ведется работа по выбору наиболее оптимального участка под размещение нового полигона ТБО. При рассмотрении и выборе участка рабочая группа руководствуется действующими нормативами и требованиями, предъявляемыми к участкам под объекты размещения отходов. Учитываются климатогеографические и почвенные особенности, геологические и гидрологические условия местности, уровень залегания грунтовых вод, удаленность от населенных пунктов в целях соблюдения санитарно-защитной зоны (СЗЗ) объекта, размеры участка. Учитываются также запреты на размещение полигонов ТБО на территории I, II и III поясов зон санитарной охраны водоисточников и минеральных источников, во всех поясах зоны санитарной охраны курортов, в зонах массового загородного отдыха населения и на территории лечебно-оздоровительных учреждений, в рекреационных зонах, в местах выклинивания водоносных горизонтов и на заболачиваемых и подтопляемых территориях. 

Современный полигон ТБО – это комплекс природоохранных сооружений, предназначенный для централизованного сбора, обезвреживания и захоронения ТБО, предотвращения попадания вредных веществ в окружающую среду, загрязнения атмосферы, почвы, поверхностных и грунтовых вод. Он должен отвечать всем современным санитарно-эпидемиологическим и экологическим требованиям, предъявляемым к объектам переработки и размещения отходов. В целях уменьшения объемов размещаемых отходов, их воздействия на окружающую среду и увеличения срока службы полигона будут предусмотрены противофильтрационный экран, дренажная система сбора и отвода фильтрата, очистка фильтрата и прессование поступающих отходов. 

При прессовании отходы будут уплотняться примерно в 5 раз, из них будут формироваться брикеты для дальнейшего размещения на полигоне. При размещении прессованных отходов тормозятся процессы гниения, прекращаются аэробные процессы. Выделение токсичного и пожароопасного биогаза при захоронении в брикетах, сокращается практически на 95%, так как брикет обладает высокой плотностью, он не впитывает в себя атмосферные осадки. 

При эксплуатации данного объекта будут исключены такие экологические проблемы, как:

- загрязнение подземных вод стоками свалки и фильтратами атмосферных осадков;

- возникновение пожаров;

- присутствие легкого мусора, покрывающего большие территории вокруг свалок;

- образование провалов при самоуплотнении мусора, которые разрушают защитные слои почвы, покрывающие отходы.

Рабочей группой было рассмотрено более 10 вариантов размещения полигона ТБО. Основными проблемами при выборе участка являлось либо невозможность соблюдения СЗЗ, либо удаленность от основных источников образования отходов, либо малая площадь участков и, соответственно, малая вместимость планируемого полигона ТБО. 

Выбор участка под размещение полигона ТБО затрудняет также густонаселенность северной части республики, изрезанность ландшафта речной и овражной сетью, а также негативное отношение населения.

С учетом сложности с размещением полигона ТБО в настоящее время рассматривается вопрос о возможности строительства мусороперерабатывающего завода (МПЗ) на территории республики.

Будет ли поднят уровень воды Чебоксарской ГЭС? Если да, то когда? Будут ли укрепляться берега в районе Новоилларионовского оврага? Работники СУ-4 ОАО «Дорисс», ГУК «Чувашский государственный театр оперы и балета», г. Чебоксары

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что вопрос поднятия уровня воды Чебоксарского водохранилища рассматривается в Правительстве Российской Федерации. В настоящее время Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации подготовлен и внесен на рассмотрение в Аппарат Правительства Российской Федерации проект распоряжения Правительства Российской Федерации по завершению строительства Чебоксарского гидроузла с поднятием уровня водохранилища до проектной отметки 68,0 м.

Одновременно сообщаем, что администрацией г.Чебоксары разработан проект проведения работ по берегоукреплению в районе Новоилларионовского оврага и прорабатывается вопрос его финансирования с привлечением федеральных средств.

Просим проверить ООО «Чебоксарская птицефабрика» (Лапсарская площадка) на предмет соблюдения требований санитарно-эпидемиологических и экологических норм и правил, т.к. прилегающая к фабрике территория загрязнена отходами, мусором, возле фабрики стоит тяжелый запах.  Жители пос. Новые Лапсары, г. Чебоксары

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике-Чувашии сообщает, что по затронутым в обращении вопросам территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике в г. Новочебоксарске 25 января 2008 года проведена внеплановая проверка ООО «Чебоксарская птицефабрика».

Установлено, что указанное предприятие в настоящее время эксплуатируется в неполном режиме. Из 22 корпусов птичников задействованы только три бройлерных зала, инкубаторий, птичник для кур несушек. На остальных производственных участках птицефабрики ведутся ремонтные работы, наладка импортного оборудования для выращивания бройлеров по голландской технологии. Основные производственные корпуса ООО «Чебоксарская птицефабрика» введены в эксплуатацию в 1981 году. В соответствии с требованиями п. 4.3., класса 1, п. 2 санитарных правил СанПиН 2.2.1./2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», которые введены в действие с 15 июня 2003 года (зарегистрированы в Минюсте Российской Федерации 29.04.03 г. № 4459), птицефабрика относится к предприятию 1 класса с нормативной санитарно-защитной зоной (далее СЗЗ) 1000 м. В силу сложившейся застройки в границах СЗЗ птицефабрики размещены многоквартирные жилые дома, детский сад на расстоянии около 450-500 м. от территории промплощадки птицефабрики.

В настоящее время ООО «Чебоксарская птицефабрика», руководствуясь требованиями санитарного законодательства, постановлением Главного государственного санитарного врача по Чувашской Республике от 28.11.05 г. № 18 «О дополнительных мероприятиях по активизации работ по организации санитарно-защитных зон вокруг промышленных предприятий, сооружений и иных объектов в Чувашской Республике», проводит целенаправленную работу по обоснованию достаточности размеров СЗЗ, проектированию и утверждению СЗЗ для птицефабрики в установленном порядке. Для этого разработана и согласована с Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике программа лабораторных наблюдений за загрязнением атмосферного воздуха, замеров уровней шума, исследований почвы, воды на границах СЗЗ. Проведение систематических исследований объектов окружающей среды в зоне влияния предприятия необходимы для подтверждения расчетных данных по факторам химического и шумового воздействия и обоснования достаточности СЗЗ предприятия, и последующей процедуры установления размеров СЗЗ птицефабрики согласно письма Федеральной службы Роспотребнадзора от 21.03.2007 г. №0100/2782-07-32. 

По результатам проведенной инвентаризации источников выбросов загрязняющих веществ разработан проект нормативов предельно-допустимых выбросов (ПДВ) для птицефабрики. В настоящее время проект нормативов ПДВ направлен на доработку по замечаниям санитарно-эпидемиологической экспертизы, проведенной Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике.

Отходы от производственной деятельности птицефабрики по договору с ОАО «Чувашское» вывозятся на свалку д. Ильбеши Чебоксарского района. Отвод сточных вод предусмотрен в систему канализации г. Чебоксары. Для размещения птичьего помета предусмотрено пометохранилище. Нормативные размеры СЗЗ для пометохранилища, предусмотренные СанПиН 2.2.1./2.1.1.1200-03 выдерживаются. Факты загрязнения территории СЗЗ птицефабрики отходами производства и потребления в ходе мероприятий по контролю не установлены. 

По выявленным замечаниям в части организации санитарно-защитной зоны вокруг птицефабрики составлен протокол об административном наказании должностного лица.

Госветслужба Чувашии также сообщает, что проведена выездная проверка ООО «Чебоксарская птицефабрика». Нарушений ветеринарно-санитарных правил на территории фабрики не выявлено.

Какую воду можно считать чистой? Кто и как должен определить качество воды в частных колодцах в сельской местности? Жители Асановского сельского поселения Комсомольского района

Минприроды Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», питьевая вода должна быть безопасна в эпидемическом и радиационном отношении, безвредна по химическому составу, иметь благоприятные органолептические свойства. По своему составу и свойствам вода нецентрализованного водоснабжения (шахтные и трубчатые колодцы) должна соответствовать нормативам, установленным СанПиН 2.1.4.544-96 «Питьевая вода и водоснабжение населенных мест. Требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников», утвержденных постановлением Госкомсанэпиднадзора РФ от 07 августа 1996 г. № 18.

Ответственность за санитарное состояние территории, качество и безопасность воды несут местные органы самоуправления, в ведении которых находятся водозаборные устройства и сооружения общественного пользования (в данном случае колодцы).

Эти организации должны выделить лиц, ответственных за техническое состояние водозаборных сооружений, за правильное их содержание и эксплуатацию, за состояние прилегающих к ним территорий, а также вменить им в обязанность периодический, согласованный по срокам с центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора, отбор проб воды и доставку их в лабораторию центра для анализа. 

Центры государственного санитарно-эпидемиологического надзора осуществляют плановый или выборочный контроль за качеством воды колодцев и каптажей общественного пользования или частных владельцев на хозяйственно-договорной основе.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ГОРОДОВ 

Что будет с деревнями Типсирма и Пихтулино при слиянии городов Новочебоксарск и Чебоксары? Работники ГУК «Чувашский государственный театр оперы и балета», г. Чебоксары

Минстрой Чувашии сообщает, что 1 этап застройки территории между городами Чебоксары и Новочебоксарск до 2015 г. не затронет деревни Типсирма и Пихтулино. В дальнейшем будет рассматриваться развитие застройки на правой стороне автодороги г. Чебоксары – г. Новочебоксарск.

