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Ответы

органов исполнительной власти и местного самоуправления

Чувашской Республики на обращения граждан, 

поступившие в ходе проведения Дня министерств 18 мая 2005 года

В селе Ахматово Алатырского района нет приема чувашского телевидения. Глава Ахматовской сельской администрации Алатырского района.

Госкомсвязьинформ Чувашии сообщает, что согласно письму филиала ФГУП «РТРС» «РТПЦ Чувашской Республики» от 26 мая 2005 года № 332/06 технические средства, транслирующие программы ТК «Россия» и Чувашского телевидения в Алатырском районе, работают в штатном режиме. Трансляция ТК «Россия» со вставками Чувашского телевидения производится на 11-метровом ТВ канале из г. Алатырь. Для уверенного приема необходимо антенну, рассчитанную для приема 11-метрового ТВ канала, разместить на высоте не менее 5-6 метров (для обеспечения прямой видимости) и направить в сторону передающей станции г. Алатырь. Также возможен прием ТК «Россия» из г. Ардатов Мордовской Республики без программ Чувашского телевидения.

Ребенку 13 лет, инвалид. Диагноз: спинальная атрофия Верднига-Гоффмана. Поликлиника №3 не выписывает рецепты для ребенка – инвалида. Бесплатные лекарства ни разу не получали. Д.В.Ласточкина, г.Чебоксары, ул.Хузангая, 27
Минздрав Чувашии сообщает, что ребенок, Ласточкин Александр Юрьевич, 1992 года рождения, проживающий по адресу: г. Чебоксары, ул. Хузангая, 27, с диагнозом: болезнь Верднига – Гоффмана, наблюдается  в МУЗ «Чебоксарская детская городская поликлиника №3» с июня 1992 года. В течение этого времени он постоянно наблюдается участковым педиатром и невропатологом, с  1995 года  регулярно получает стационарное и санаторно-курортное лечение. В 2004 году ребенку выписаны бесплатные рецепты для лечения на амбулаторном уровне по поводу ОРВИ №335571, № 335572 (амбробене, амоксациллин), по основному заболеванию №338413, №338414 (пантогам, комплевит). В 2005 году ребенок за медицинской помощью не обращался. В феврале матери выдана  форма 070/у-04 для получения санаторно-курортного лечения.

Дочери Ирине - 17 лет. Инвалид, диагноз – сахарный диабет. Должна принимать препарат «Хумалог», но такого инсулина уже нет 3 недели. Вторая дочь Егорова Ольга болеет астмой, проблемы с препаратом «Серетид мультидиск». Прошу, помогите. Г.Н.Егорова, г.Чебоксары, б-р Юности, 11.

Минздрав Чувашии сообщает, что согласно действующему законодательству оказание  льготной лекарственной  помощи жителям Чувашской Республики  осуществляют государственные  аптечные предприятия. При отсутствии препарата в аптечной сети республики в момент обращения, больной ставится на гарантийное  или отсроченное  обслуживание.  При временной задержке  поставки в республику специфических лекарственных препаратов, больные обеспечиваются медикаментами за счет прикрепленного лечебно-профилактического учреждения по месту жительства.

Для  индивидуального решения вопроса по обеспечению ребенка Егоровой Г.Н. препаратом  «Хумалог» ей необходимо обратиться к главному врачу МУЗ «Городская детская больница №1».

Указанный в обращении Егоровой Г.Н. препарат «Серетид мультидиск» по состоянию на 31.05.2005 года поступил в республику. За получением данного препарата автору рекомендовано обратиться в прикрепленную аптеку, имея на руках оформленный рецепт.

В результате тяжелых родов у ребенка 23.11.2004 г.р. 4-ая степень слабослышащего. Как и где пройти серьезное обследование? Н.Ю.Кузьмина, г.Чебоксары, ул.Кутузова, 77.

Минздрав Чувашии сообщает, что ребенок с жалобами на тугоухость или глухоту  может проконсультироваться у врача оториноларинголога по месту жительства и по его направлению у детского сурдолога в ГУЗ «Республиканская детская клиническая больница».

 
В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации и Российской академии медицинских наук  №125/13 от 19.03.04. «Об организации оказания дорогостоящей (высокотехнологичной) медицинской помощи в учреждениях здравоохранения федерального подчинения, подведомственных Минздраву России и РАМН» Чувашской Республике ежегодно выделяются квоты  для проведения дорогостоящего лечения за счет средств федерального бюджета в Российском научно-практическом центре  аудиологии и слухопротезирования, находящемся по адресу: 117513 г.  Москва, ул. Акад. Бакулева, 18. Электронная  почта: postmaster@caudio.msk.ru.

Консультация и лечение в условиях федеральных и иногородних клиник проводятся  при невозможности полного обследования и лечения в республиканских лечебно-профилактических учреждениях. Направление больных для этих целей осуществляется  отделом охраны здоровья матери и ребенка Министерства здравоохранения Чувашской Республики по заключению главного сурдолога.

Для заочной консультации больного необходимы следующие документы:

1. Направление  Министерства здравоохранения Чувашской Республики;

2. Подробная выписка из истории болезни или амбулаторной карты с  указанием особенности развития ребенка,  перенесенных заболеваний, описанием данного заболевания, лечения и цели консультации;

       3. Заключение главного внештатного специалиста Минздрава Чувашии о необходимости  в консультации в иногородних клиниках (в данном случае – главного сурдолога).

Кому должны принадлежать скотомогильники и кто должен нести расходы на их содержание? Л.Ф.Прохорова, гл.специалист по природопользованию администрации Ядринского района.

Минимущество Чувашии и Минсельхоз Чувашии сообщают, что согласно «Ветеринарно – санитарным правилам сбора, утилизации и уничтожения биологических  отходов»,   зарегистрированного   Минюстом   России   5   января    1996 г. № 1005, утвержденного Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации В.М. Авиловым  4 декабря 1995 г. № 13- 7-2/469, согласованного заместителем Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации А.А. Монисовым п.6.10. ответственность за устройство, санитарное состояние и оборудование скотомогильников и биотермических ям в соответствии с настоящими Правилами возлагается на местную администрацию, руководителей организаций, в ведении которых находятся эти объекты.


Контроль над содержанием скотомогильников  и биотермических ям на территории Чувашской Республики  осуществляет Государственная ветеринарная служба Чувашской Республики. 

Просим передать на баланс Чувашской Республики или Российской Федерации сооружение инженерной защиты г.Ядрин, которое находится на балансе МУП «МП ЖКХ». В.И.Фаланин, директор МУП «МП ЖКХ» Ядринского района.

Минимущество Чувашии сообщает, что в связи с поступившим обращением Главы администрации Ядринского района Чувашской Республики о передаче на баланс Чувашской Республики объектов инженерной защиты и берегоукрепительных сооружений в г.Ядрин, находящихся на балансе МУП «МП ЖКХ» Минимущество Чувашии письмом от 31.05.2005 №06-06/2849 предложило Минстрою Чувашии рассмотреть вышеуказанное обращение и в случае принятия решения о создании республиканской организации, осуществляющей содержание и эксплуатацию объектов инженерной защиты, разработать соответствующий проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики. 

Что будет с имуществом ликвидируемого ПУ-26 в с.Советское Ядринского района? Коллектив ПУ-26 с.Советское Ядринского района.

Минимущество Чувашии сообщает, что республиканское государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональное училище № 26 с. Советское» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики является учреждением республиканского уровня. В случае принятия решения собственником имущества профессионального училища о ликвидации юридического лица, мероприятия по ликвидации будут осуществляться ликвидационной комиссией в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. Оставшееся после удовлетворения требований кредиторов имущество подлежит передаче его учредителям (участникам), имеющим вещные права в отношении данного юридического лица, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или учредительными документами юридического лица.  

Когда будет усовершенствован процесс приватизации земельных участков? С 2003 года земельное управление не решает вопрос? Ольга Дмитриевна Иванова, г.Чебоксары, ул.Попова, 19.


Минимущество Чувашии сообщает, что в настоящее время в МУП «Земельное управление» подготовлен проект распоряжения главы администрации г. Чебоксары о приватизации земельного участка по ул. Попова,19. Для согласования  данного проекта Вам необходимо подойти в указанное предприятие  (г. Чебоксары  ул. 50 лет Октября, 10 а,  каб. 301).

 
Одновременно сообщается, что администрацией г. Чебоксары в целях усовершенствования процедуры прохождения документов при оформлении  правоустанавливающих  документов на землю создан отдел  «Одно окно» при МУП «БТИ и ПЖК», который подготавливает полный пакет документов, в том числе и документы на приватизацию земельных участков, в сроки установленные администрацией г. Чебоксары в соответствии с земельным законодательством.


С чем связано постоянное повышение размера оплаты за обучение в ВУЗах г.Чебоксары?  Работники Чебоксарского авторемонтного завода.

Минобразования Чувашии сообщает, что в соответствии со ст. 3 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» высшие учебные заведения обладают автономией, под которой понимается его самостоятельность в подборе и расстановке кадров, осуществлении учебной, научной, финансово-хозяйственной и иной деятельности в соответствии с законодательством и уставом высшего учебного заведения, утвержденным в установленном законодательством порядке.

 
При поступлении в вуз в соответствии с законодательством заключается договор между образовательным учреждением и обучающимся (его родителями, законными представителями), в котором определяются сроки обучения, размер платы за обучение, иные условия. 


Стоимость обучения устанавливается руководителем вуза в соответствии с решением Ученого Совета с учетом утверждаемой ежегодной сметы расходов. В отдельных случаях утвержденная смета может корректироваться в течение года с учетом изменений цен на энергоносители, ГСМ, услуги связи и другие показатели, влияющие на образовательную деятельность вуза.

Каковы надбавки к заработной плате педагогов, имеющих нагрудные знаки «Почетный работник общего образования Российской Федерации», «Отличник народного просвещения РСФСР»?  З.Т. Никифорова, заведующая методическим кабинетом отдела образования администрации Урмарского района.

Минобразования Чувашии сообщает, что надбавка до 20% к тарифной ставке (окладу) предусмотрена только для педагогических работников, работающих в государственных образовательных учреждениях, награжденных знаками отличия «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 декабря 2004 г. N 307 «Об условиях и порядке установления надбавок, доплат и других выплат стимулирующего и компенсационного характера в государственных учреждениях Чувашской Республики»). Для педагогических работников, имеющих знаки отличия «Отличник народного просвещения РСФСР», надбавки и доплаты не предусмотрены.

В соответствии со ст. 144 Трудового кодекса Российской Федерации порядок установления и применения стимулирующих выплат в организациях, финансируемых из местного бюджета, устанавливаются органами местного самоуправления.


Пунктом 4 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 декабря 2004 года N 307 администрациям районов и городов Чувашской Республики рекомендовано до определения местных порядков и условий установления надбавок, доплат работникам муниципальных учреждений распространить на них порядок и условия установления надбавок и доплат, как для педагогических работников государственных учреждений.

Из-за пруда,  расположенного недалеко от деревни,  с зеркалом воды площадью 92 гектара,  происходит заболачивание деревни и нет возможности даже заехать пожарным машинам. Просим  прислать комиссию для рассмотрения  ситуации и принятия  существенных мер. Жители д. Оженары Канашского района.

Минприроды Чувашии сообщает, что противоэррозионная плотина с водохранилищем объемом воды 2400 тыс. м3  находится на расстоянии 1 км от д.Оженары. По информации ЗАО «Институт Чувашгиппроводхоз» существующая земляная плотина, находящаяся выше деревни, не могла повлиять на подъем уровня грунтовых вод. Причину заболачивания возможно установить после проведения необходимых инженерно-геологических изысканий.

Администрации района рекомендуется предусмотреть финансовые средства на проведение таких работ.

Имеет ли свое представительство в нашей республике организация Гринпис? Студенты педагогического колледжа г.Алатырь

Минприроды Чувашии сообщает, что организация Гринпис своего представительства в Чувашской Республике не имеет. Представительства Гринпис России находятся в городах Москва и Санкт-Петербург по следующим адресам: 127994, г.Москва, ГСП-4, Гринпис России (почтовый адрес), г.Москва, ул. Новая Башиловка, д.6 (юридический адрес), тел.: (095) 257-41-16, 257-41-18, 257-41-22, факс: 257-41-10, E-mail:join@ru.greenpeace.org, 199406, г.Санкт-Петербург, ул.Наличная, д.37/1, пом.46 (почтовый адрес), г.Санкт-Петербург, ул.Наличная, д.37/1, пом.36 (юридический адрес), тел.: (812) 352-10-22, 352-92-19, E-mail: info@greenpeace.org.ru
Просим определить собственников газопроводов, расположенных на территории Аликовского района. В.Х.Дубинин, руководитель филиала «Аликовогаз» ОАО «Чувашсетьгаз».

Минстрой Чувашии сообщает, что по информации директора филиала «Аликовогаз» ОАО «Чувашсетьгаз» Дубинина В.Х. вопрос им поставлен в другом ракурсе. Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 апреля 2003 г. № 39 «О мерах по обеспечению государственной регистрации прав собственности на газопроводы и объекты газового хозяйства в Чувашской Республике» полномочия представителя Чувашской Республики по оформлению права собственности Чувашской Республики на объекты газового хозяйства, построенные до 1 января 2003 г., возложены на ОАО «Чувашсетьгаз». В ходе проведения этой работы по государственной регистрации прав собственности на газопроводы у филиала «Аликовогаз» ОАО «Чувашсетьгаз» возникли проблемы по оформлению  документов  для регистрации части газопроводов, оказавшихся бесхозными из-за ликвидации заказчиков этих газопроводов. Дубинин В.Х. просит оказать содействие в разрешении возникших проблем.


Для решения поставленного вопроса Дубинину В.Х. предложено представить перечень находящихся в эксплуатации газопроводов, на которые не зарегистрированы права собственности в установленном порядке с указанием причин.

Нельзя ли упростить процедуру согласования подключения и отключения, реконструкции электрических сетей, создав службу «Одно окно»? В.Х.Дубинин, руководитель филиала «Аликовогаз» ОАО «Чувашсетьгаз»

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что в настоящее время в ОАО «Чувашэнерго» работа по подключению новых жилых домов к электрической сети, расположенных на территории Чувашской Республики, организована следующим образом: застройщику нового дома достаточно обратиться в районное подразделение ОАО «Чувашэнерго» по территориальной принадлежности с необходимыми документами и оплатить соответственно стоимость работ согласно действующему прейскуранту. Дальнейшее рассмотрение и прохождение документов обеспечивается сотрудниками районных подразделений и исполнительного аппарата ОАО «Чувашэнерго».


Таким образом, Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики необходимости упрощения процедуры подключения новых жилых домов к электрической сети не усматривает.

Просим разъяснить, что дает сельскому жителю принятие нового закона  №131-ФЗ от 6.102003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Предлагаем 2006 год объявить Годом сельского хозяйства. Педагогический коллектив Новочурашевской СОШ Ибресинского района.

Минюст Чувашии сообщает, что принятие Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон)  прежде всего, направлено на решение проблем, препятствующих эффективному функционированию системы местного самоуправления в Российской Федерации, ее развитию, а также приведению системы местного самоуправления в соответствие с Конституцией Российской Федерации.

Федеральный закон изменил принципы территориальной организации местного самоуправления, установив  обязательное формирование муниципальных образований на двух территориальных уровнях - в поселениях (городские и сельские поселения, городские округа) и муниципальных районах с разграничением и закреплением за каждым уровнем присущих ему полномочий по решению вопросов местного значения, а также переданных государственных полномочий.

 
Это позволит реально приблизить, с одной стороны, местную власть к населению, обеспечить качественно иной уровень оказываемых населению услуг, а с другой - эффективно решать местные хозяйственные и социальные вопросы, требующие развитой инфраструктуры и существенных финансовых и материальных ресурсов.

Новочурашевское сельское поселение,  как самостоятельное муниципальное образование будет иметь свои органы местного самоуправления, свой бюджет. Население сельского поселения будет вправе избирать главу  муниципального образования, своих депутатов.

Принятие Федерального закона  позволит решить основные проблемы местного самоуправления и будет способствовать социально - экономическому развитию муниципальных образований.

Будут ли присваивать звание «Ветеран труда» в будущем?  Работники «Чуваштоппром», г.Чебоксары.

Минсоцполитики Чувашии сообщает, что до 1 января 2005 года в соответствии с пунктами 2 и 3 статьи 7 Федерального закона «О ветеранах» лицам, являющимся ветеранами труда, устанавливалось звание «Ветеран труда», которое присваивалось в соответствии с Указом Президента Рос​сийской Федерации от 25 сентября 1999 г. № 1270 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда». Лицам, имевшим это звание, выдавалось удостоверение ветерана труда единого образца, утвержденное постанов​лением  Правительства    Российской Федерации  от 27  апреля 1995 г. № 423.

В связи с изменениями, внесенными в действующее законодательство в августе 2004 года, с 1 января 2005 г. согласно пункта 1 статьи 7 вышеназванного Закона вете​ранами труда являются лица:
1. имеющие удостоверение «Ветеран труда»;

2. награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, а также лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие при этом трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

Пункты 2 и 3 статьи 7 Закона (об установлении звания, порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда») утратили силу с 1 января 2005 года. Таким образом, в новой редакции Закона возник своеобразный правовой вакуум, так как понятие «звание «Ветеран труда» не прописано в Законе, и в то же время вышена​званные Указ Президента Российской Федерации и постановление Правительства Российской Федерации до сегодняшнего дня не признаны утратившими силу.

В настоящее время разрабатывается проект федерального закона «О внесении из​менений в Федеральный закон «О ветеранах», направленный на приведение в соот​ветствие нормативных правовых актов, регулирующих порядок присвоения звания «Ветеран труда». Рассмотрение данного вопроса станет возможным после принятия соответствующих решений.
Какова судьба Чувашавтотранса? Каким образом предприятие расплатится с долгами? Работники «Чуваштоппром», г.Чебоксары

Минтранс Чувашии сообщает, что в настоящее время на предприятии РГУП «Чувашавтотранс» введено внешнее управление. По состоянию на 01.06.2005 г. РГУП «Чувашавтотранс» задолженности перед РГУП «Чуваштоппром» не имеет.

ООО «Спецмонтажгаз» задерживает завершение газификации населенных пунктов Степнотугаевской с/а. Работы на объектах не ведутся. А.М.Байдуганов, глава Степнотугаевской с/а Цивильского района

Минстрой Чувашии сообщает, что ОАО «Спецмонтажгаз» ведет работы по газификации 5 населенных пунктов Степнотугаевской сельской администарции: деревень Степное Тугаево, Анаткасы, Вторые Синьялы, Вутакасы и Чирши. На совещании у министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики В.Н.Филатова, состоявшемся 25 мая 2005 г., рассмотрено состояние газификации населенных пунктов республики, выполняемой ОАО «Спецмонтажгаз». Принято решение о завершении всех работ в июне текущего года. По информации первого заместителя генерального директора ОАО «Спецмонтажгаз» Е.Л.Матвеева работы будут возобновлены до 8 июня 2005 г.
Прошу оказать содействие в покрытии купола церкви железом в с.Ахматово Алатырского района. Отец Владимир, священник церкви с.Ахматово Алатырского района

Минстрой Чувашии, Администрация Алатырского района сообщают, что вопросы реконструкции и восстановления памятников истории, культуры и архитектуры входят в полномочия Минкультуры Чувашии. Министерство может оказать содействие в подборе строительной организации, которая качественно выполнит покрытие купола церкви в с.Ахматово Алатырского района.

Жители д. Елмачи Канашского района  возмущены тем, что  ОАО « Агростройгаз № 1  (руководитель  Степанов А.И.) в прошлом году начал газификацию деревни, прокопал траншеи, а обратно не зарыл, вследствие чего начала рушиться асфальтированная дорога в деревне, создалась угроза для жизни жителей  и скота. Деньги на внутреннюю газификацию собрали без выдачи квитанций, многим не выдали проекты на руки, внутренняя газификация выполнена только у 20 процентов жителей. Жители деревни просят предать газификацию деревни другому подрядчику. Жители д.Елмачи Канашского района  

Минстрой Чувашии сообщает, что в настоящее время ведется оформление документов по передаче работ по газификации д.Елмачи от ООО «Агростройгаз-1» другому подрядчику ЗАО «ПМК «Буинская», которая завершится до 6 июня текущего года. После завершения оформления передачи новый подрядчик приступает к работе по газификации деревни, устранению имеющихся недостатков. По информации руководителя ООО «Агростройгаз-1» Степанова А.И. на монтаж систем газоснабжения в домах получены авансовые сборы по 5000 рублей от 71 домовладельца, системы газоснабжения смонтированы в 69 домах, исполнительная документация по ним подготовлена.

Строительными организациями жилые дома сдаются в эксплуатацию с нарушениями требований СНиП. В частности, во вновь построенных домах отсутствуют сети связи и коммуникаций. Просим в госкомиссии включать представителей операторов связи. В.Н.Рыжов, директор Цивильской ЭТУС Филиала в Чувашской Республике ОАО «Волгателеком».

Минстрой Чувашии сообщает, что состав членов Государственной приемочной комиссии определяется  требованиями СНиП 3.01.04-87 «Приемка в эксплуатацию законченных строительством объектов» и утверждается постановлением главы администрации города (района). В состав Государственной приемочной комиссии по вводу объектов в эксплуатацию кроме обязательных членов могут входить и другие заинтересованные органы и организации. Например, в состав постоянной Государственной приемочной комиссии, утвержденный постановлением главы администрации города Чебоксары, при вводе в эксплуатацию жилых домов был включен директор городской телефонной сети филиала ОАО «ВолгаТелеком».

В настоящее время в  соответствии с введенным 29 декабря 2004 года Градостроительным кодексом № 190-Ф3 акт государственной приемочной комиссии будет заменен разрешением на эксплуатацию. К заявлению о выдаче разрешения на эксплуатацию должны прилагаться документы, подтверждающие соответствие построенного объекта  техническим условиям, подписанные представителями организаций, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения (при их наличии).

Когда будет достроена автодорога с твердым покрытием «Николаевское – Кузнечное – Новые Атаи»? Работники СХПК «Свобода» Красночетайского района.

Минтранс Чувашии сообщает, что вопрос о строительстве  автомобильной дороги «Ядрин-Николаевское-Новые Атаи» на участке «Кузнечное-Новые Атаи» в Красночетайском районе будет рассматриваться при формировании программы дорожных работ на 2006 год.

Просим решить вопрос установления льгот по налогообложению на имущество юридических лиц, снижение платы за размещение твердых бытовых отходов (свалки) для муниципальных предприятий. В.И.Фаланин, директор МУП «МП ЖКХ» Ядринского района.

Минфин Чувашии сообщает, что налоговым кодексом Российской Федерации (глава 30) и Законом Чувашской Республики  от 23 июля 2001 г. N 38 "О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации" установлены льготы для отдельных категорий налогоплательщиков, а также в отношении отдельных объектов налогообложения.

Учитывая, что перечень объектов налогообложения, определенный главой 30 Налогового кодекса Российской Федерации, в отличие от прежнего перечня, значительно сужен (налогом облагается только движимое и недвижимое имущество, учитываемое на балансе организации в качестве объектов основных средств по правилам бухгалтерского учета, остальные активы, запасы и затраты начиная с 1 января 2004 г. налогом на имущество не облагаются) и налоговая реформа в Российской Федерации направлена на пересмотр и отмену большинства налоговых льгот, перечень налоговых льгот является ограниченным и  расширению не подлежит.

Статьей 3 Федерального закона от 10.01.2001 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" установлено, что хозяйственная и иная деятельность юридических и физических лиц, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется на основе принципа платности природопользования, реализованного через взыскание платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Порядок определения размеров платы за сброс загрязняющих веществ установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 28.08.1992 N 632 "Об утверждении Порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия", в соответствии с которым органам власти субъектов Российской Федерации предоставлено право по согласованию с территориальными органами Министерства экологии и природных ресурсов Российской Федерации и Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора понижать размеры платы за загрязнение окружающей природной среды или освобождать от нее отдельные организации социальной и культурной сферы, а также организации, финансируемые из федерального бюджета Российской Федерации, бюджетов субъектов Российской Федерации. Предоставление льготы по плате за негативное воздействие на окружающую среду муниципальным предприятиям жилищно-коммунального хозяйства действующим законодательством не предусмотрено.

Просим выделить средства на установку местной охранной сигнализации на окна и двери компьютерных кабинетов, на приобретение ГСМ для школьного автобуса, а также установить вторую линию телефонного номера для бесперебойной работы в сети Интернет. Ф.П.Петрова, Большешатьминская СОШ Красноармейского района.

Администрация Красноармейского района сообщает, что для  подвоза  учащихся  Большешатьминской СОШ  на  школьном  автобусе  по  маршруту Большая Шатьма-Кошки на  приобретение   ГСМ  выделена  сумма 57  тысяч  рублей. Протяженность маршрута  5 км. В  день школьный автобус  совершает 6  рейсов.

 
Выделение финансовых средств для установки  охранной  сигнализации на окна и двери  кабинета  информатики не  предусмотрено, т.к.  в  штате  имеются  охранники.

Для работы в сети Интернет в школе установлена спутниковая  антенна, в связи, с чем нет необходимости в установке второй телефонной линии.

Призывников часто вызывают в военкомат. На одну поездку в районный центр и обратно необходимо 46 рублей. Детей не можем иногда отправить на комиссию из-за отсутствия денег. Просим изучить возможность оформления бесплатных проездных билетов призывникам по вызовам РВК. М.П.Николаева, с.Эльбарусово, специалист администрации Марпосадского района.

Администрация Марпосадского района сообщает, что вопрос по изысканию средств на проезд призывников по вызовам военного комиссариата будет рассмотрен при формировании проекта бюджета района на 2006 год.

