Информация 

о реализации Указа Президента Чувашской Республики №66 от 08.08.2005 г.  

«Об увеличении оплаты труда работников бюджетной сферы 

в Чувашской Республике»

Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 8 августа 2005 г. № 66 «Об увеличении оплаты труда работников бюджетной сферы в Чувашской Республике» приняты постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 августа 2005 г. №208 «Об уровне оплаты труда работников государственных учреждений Чувашской Республики» и от 24 августа 2005 г. №209 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 декабря 2004 г. № 307».

Данными нормативными актами с 1 сентября 2005 г. установлены тарифная ставка (оклад) первого разряда Единой  тарифной сетки по оплате труда работников государственных учреждений  Чувашской Республики в размере 800 руб. и доплаты к тарифным ставкам, увеличенные на 11,1 процента. 

Одновременно постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 августа 2005 года № 209 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 декабря 2004 года № 307» осуществлена  индексация размеров доплат к тарифным ставкам (окладам), установленным ранее, в связи с большим повышением заработной платы с 1 сентября 2005 года (на 25 процентов при 20 процентах по принятому федеральными органами решению в отношении федеральных учреждений).

Средства на указанное увеличение оплаты труда учтены в  Законе Чувашской  Республики  от 12 апреля 2005 года № 18 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005 год», в том числе по муниципальным бюджетным учреждениям – в межбюджетных трансфертах. 

Во всех районах и городах республики изданы соответствующие постановления глав администраций.

Дальнейшее повышение оплаты труда работников бюджетной сферы ожидается в мае 2006 года в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 198-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда».

