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Ответы

органов исполнительной власти и местного самоуправления Чувашской 

Республики на обращения граждан, поступившие в ходе проведения

Дня министерств 17 августа 2005 года

Почему снижается размер субсидий за услуги ЖКХ по полугодиям при не изменяющихся суммах дохода на членов семьи? Работники ОАО  «Завод «Электроприбор», г.Алатырь

Администрация г.Алатырь сообщает, что с 01.03.2005 года принят новый Жилищный кодекс Российской Федерации, которым отменяются все нормативно-правовые акты на уровне муниципальных образований, устанавливающие порядок предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, а также вводится республиканский стандарт нормативной площади жилого помещения, используемый для расчета субсидий, стоимости жилищно-коммунальных услуг и максимально допустимой доли расходов граждан в совокупном доходе семьи. Выше указанные стандарты на 2005 год утверждены постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 октября 2004 года «О республиканских стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг на 2005 год». Стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг принят в разрезе муниципальных образований. В связи с этим Кабинетом Министров Чувашской Республики принято постановление №147 от 16.06.2005 года «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики №216 от 15.09.2004 года», где изменены порядок и условия расчета и предоставления субсидий гражданам на оплату жилищно-коммунальных услуг. С 01.07.2005 года расчет субсидии производится согласно положения «О предоставлении субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2004 г. №444».

На территории с.Калинино Вурнарского района нет приема районного и местного радиовещания. Просим оказать помощь в разрешении данной проблемы. Иван Михайлович Михайлов, с.Калинино, Вурнарского района

Госкомсвязьинформ Чувашии сообщает, что в Чувашской Республике филиалом ОАО «ВолгаТелеком» ведется постоянное сокращение радиоточек в связи с нерентабельностью проводного радиовещания (стоимость обслуживания одной радиоточки в месяц составляет в среднем 62 рубля при абонентской плате 15 рублей в месяц).

В соответствии с разработанной по указанию ОАО «ВолгаТелекомм» программой перевода сетей проводного вещания на эфирный прием программ на период до 2008 года, в Вурнарском районе запланировано закрытие в 2005 году  РТУ с. Калинино. До 2008 года все абоненты сети проводного вещания в Вурнарском районе будут переведены на эфирное вещание. 

Проверка, проведенная специалистами филиала ОАО «ВолгаТелеком» в Чувашской Республике показала, что во всех населенных пунктах Вурнарского района обеспечивается уверенный прием радиопрограмм «Радио России» и Чувашского радио. Реализация радиоприемников населению осуществляется линейно-техническими цехами связи.  

Исходя из вышеизложенного, филиал в Чувашской Республике восстановление разрушенных точек проводного радиовещания в с. Калинино, не планирует. 

Просим разъяснить условия и порядок постановки в очередь для получения социального жилья и определения категории «малообеспеченные слои населения». Работники МУЗ «Алатырская скорая помощь» г.Алатырь

Минградострой Чувашии сообщает, что порядок постановки в очередь для  получения социального жилья и определение категории «малообеспеченные слои населения» определен в проекте Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений». В настоящее время проект Закона одобрен Кабинетом Министров Чувашской Республики и внесен в Государственный Совет Чувашской Республики. Законопроект будет рассмотрен на ближайшей сессии Государственного Совета Чувашской Республики.

В залесном подрайоне, на территории трех сельских администраций нет пожарной автомашины. Просим оказать содействие в приобретении пожарной автомашины. Жители деревень Хозанкино, Верхнее Аккозино, Старые Атаи Красночетайского района

ГКЧС Чувашии и администрация Красночетайского района сообщают, что ГКЧС Чувашии осведомлен о сложившемся противопожарном состоянии в восточной части Красночетайского района. Содержание Государственной противопожарной службы предусмотрено  за счет средств республиканского бюджета в районных центрах Чувашской Республики. С 1 января 2006 года ответственность   за обеспечение первичных мер пожарной безопасности, проведение аварийно-спасательных работ, в том числе создание и содержание муниципальной пожарной охраны ложится на местные органы самоуправления (муниципалитеты).

Ведомственная пожарная охрана сельхозпредприятий ТСХП «Санкинское» (д.Санкино), СХПК «Марксист» (д.Старые Атаи), ТСХП «Штанашское» (с.Штанаши) из-за тяжелого финансового положения практически ликвидирована, пожарная техника находится в нерабочем состоянии. В связи с чем, в администрацию Красночетайского района направлялась соответствующая информация и предложения для исправления сложившейся ситуации, в том числе предложения о создании муниципальной пожарной охраны в д. Санкино и сохранении ведомственной пожарной охраны сельхозпредприятий. 

  После обращения главы администрации Красночетайского района В.Г.Орлова в ГКЧС Чувашии о передаче резервного пожарного автомобиля АЦ-30(66) из пожарной части №33 в Хозанкинскую сельскую администрацию, для создания муниципальной пожарной охраны, произведена проверка состояния пожарного депо в д. Хозанкино.

В настоящее время не выполнено 2 мероприятия:

- не прошли обучение водители на право работы на пожарных автомобилях на базе учебного пункта ГКЧС Чувашии;

- в здании пожарного депо отсутствует радиосвязь.

При выполнении данных требований ГКЧС Чувашии не возражает против передачи АЦ-30(66) из пожарной части № 33 в Хозанкинскую сельскую администрацию Красночетайского района.

Прошу оказать материальную помощь на возмещение ущерба, нанесенного смерчем жилому дому. Геннадий Викторович Сургин, работник Порецкого лесхоза, с.Порецкое, ул Арлашкина, д.26

ГКЧС Чувашии и администрация Порецкого района сообщают, что по поручению Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 августа 2005 года №02/27-4063 проводится работа по подготовке обосновывающих документов и проекта распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики о выделении из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики финансовых средств администрации Порецкого района на ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации природного характера в с.Порецкое.

Просим рассмотреть возможность установки светофора на перекрестке улиц Грасиса и Энтузиастов.  Интенсивное движение автотранспорта создает угрозу для женщин с детьми в районе детской молочной кухни. Коллектив МУЗ «Городская детская больница №4» г.Чебоксары

МВД Чувашии и  администрация г.Чебоксары сообщают, что вопрос строительства светофора на перекрестке улиц Энтузиастов и Грасиса рассматривается администрацией города Чебоксары и Управлением ГИБДД МВД Чувашии.

Почему находясь на стационарном лечении в Алатырской районной больнице необходимо все медицинские препараты покупать за свой счет и даже нести в больницу постельное белье? Работники ОАО  «Завод «Электроприбор» г.Алатырь

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что специалистами министерства с выездом на место, проанализирована ситуация лекарственного обеспечения пациентов, находящихся на стационарном лечении в МУ «Центральная районная больница Алатырского района».

Коечная мощность МУ «Алатырская центральная районная больница» составляет 439 коек, из них  361 койка круглосуточного пребывания, 69 коек дневного пребывания, 9 коек реанимационные, поликлиники рассчитаны на 1000 посещений в смену. Обеспечение базисными препаратами пациентов, находящихся на стационарном лечении осуществляется на основании Программы государственных гарантий в соответствии со стандартами лечения.

 В связи с провидимым капитальным ремонтом, связанным с предстоящим лицензированием ГУП «Аптека №136» наблюдались перебои в обеспечении стерильными инъекционными препаратами. В настоящее время поставка данной категории лекарственных средств вышеназванной аптекой налажена.

На 430 коек  в наличии имеется 1 250 постельных комплектов, или на 1 койку приходится по 3 комплекта, что составляет 80% от потребности.

Администрации МУ «Алатырская центральная районная больница» дано указание доукомплектовать стационарные отделения мягким инвентарем в должном объеме в срок до 01.12.2005 года.

     Вопрос оказания медицинской помощи населению г. Алатырь и Алатырского района взят под контроль отделом организации медицинской помощи Минздрава Чувашии.

Просим организовать выезд врачей в населенные пункты для медицинского обследования населения непосредственно на местах. Жители пос.Буинск Ибресинского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что врачами МУЗ «Ибресинская центральная районная больница» (хирург, акушер-гинеколог, невролог, окулист, участковый терапевт) регулярно (ежеквартально) осуществляются выезды в населенные пункты для проведения медицинских осмотров на местах. По приглашению администрации района и МУЗ «Ибресинская центральная районная больница», для проведения обследования населения периодически приезжают врачи-специалисты из республиканских лечебно-профилактических учреждений.

Минздравом Чувашии рекомендовано администрации МУЗ «Ибресинская центральная районная больница» оптимизировать график выездов с учетом пожеланий проживающего населения, а также обеспечить внеплановое обследование населения при обоснованной необходимости по заявкам медицинского персонала лечебно-профилактических учреждений, функционирующих в конкретном населенном пункте. 

Для приближения к населению высококвалифицированной специализированной помощи Минздравом Чувашии согласовано более широкое участие врачей из республиканских клиник, в том числе уроженцев Ибресинского района. 

Вопрос оказания медицинской помощи населению пос. Буинск взят под контроль отделом организации медицинской помощи Минздрава Чувашии. 

Прошу ходатайствовать перед Минздравсоцразвития РФ о включении в перечень льготных лекарственных средств дополнительно лекарственные средства от болезни Бехтерова. Н.В.Васильева, с.Калинино Вурнарского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что предоставление лекарственной помощи гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, осуществляется в рамках утвержденного приказом Минздравсоцразвития России (от 02.12.2004 года №296 с изменениями от 31.03.2005 года №245)  Перечня лекарственных средств, отпускаемых по рецептам врача при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи. Утвержденный Перечень лекарственных средств разработан совместно с ведущими учеными и главными специалистами здравоохранения России в соответствии со стандартами медицинской помощи. Пересматривается вышеуказанный Перечень лекарственных средств по мере необходимости.

В настоящее время в данный Перечень лекарственных средств включен ряд препаратов, применяемых для лечения болезни Бехтерова: нестероидные противовоспалительные и обезболивающие средства (диклофенак, трамадол), цитостатики (метотрексат), средства, влияющие на центральную нервную систему (баклофен).

 Граждане, имеющие право на получение набора социальных услуг могут обратиться за выпиской льготных рецептов на вышеуказанные препараты к своему лечащему врачу по месту жительства.

Просим выделить школе сканер и копировальную технику. Педагогический коллектив Большеатменьской СОШ Красночетайского района

Минобразования Чувашии сообщает, что в 2004 году по программе «Компьютеризация сельских школ» компьютерной техникой были оснащены сельские средние школы республики. Большеатьменьская средняя общеобразовательная школа Красночетайского района получила 9 компьютеров и один принтер. 

В 2005 году ожидается оснащение городских и поселковых школ. В связи с этим приобретение сканера или копировальной техники для школы возможно за счет собственного бюджета или внебюджетных средств.

Кому подчиняется охрана в школах, кто оплачивает ее содержание? Коллектив МУЗ «Городская детская больница №4» г. Чебоксары

Минобразования Чувашии сообщает, что в целях предотвращения террористических актов и сохранения жизни и здоровья учащихся во время учебного процесса в школах республики, по решению общественных органов управления школой (попечительский совет, совет школы, родительский комитет),  на основании договора школы и охранного предприятия (вневедомственная охрана или частное охранное предприятие), введены посты охраны.

Сотрудники охраны подчиняются непосредственно своему руководителю и директору школы во время несения службы. Оплата за содержание охраны производится за счет родительских взносов.

Предполагается ли повышение оплаты труда учителям за классное руководство? Учителя Ширтанской СОШ Ибресинского района

Минобразования Чувашии сообщает, что виды и размеры доплат и надбавок (в том числе и за классное руководство) устанавливаются учреждениями образования самостоятельно в пределах средств на оплату труда, выделенных учреждению. Решение о выплате надбавок и доплат утверждается приказом руководителя образовательного учреждения. 

Просим разъяснить порядок представления звания «Ветеран труда». Жители г.Шумерля

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в целях сохранения мер социальной поддержки граждан, проживающих на территории Чувашской Республики и являющихся ветеранами труда, в условиях изменений, внесенных в Федеральный закон «О ветеранах», 4 августа 2005 г. подписан Указ Президента Чувашской Республики №62 «О присвоении звания «Ветеран труда» гражданам, проживающим на территории Чувашской Республики». В соответствии с названным Указом Кабинету Министров Чувашской Республики поручено разработать порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда». В настоящее время данный нормативный правовой акт проходит согласование в заинтересованных министерствах. После принятия Кабинетом Министров Чувашской Республики соответствующего решения граждане будут проинформированы через средства массовой информации о порядке присвоения звания «Ветеран труда».

Когда будут организованы приюты для бомжей? Работники Управления ЖКХ г.Канаш

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в целях оказания социальной, медицинской и иной помощи лицам, попавшим в сложные условия существования (освободившихся из мест лишения свободы, бездомных, не имеющих постоянного места жительства и работы), 15 октября 2004 года было открыто ГУ «Республиканский центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий» (далее - Центр), расположенное по адресу: г.Чебоксары, Хозяйственный проезд, 7. Лицам, обратившимся в Центр, предоставляется временное место пребывания, их обеспечивают одноразовым питанием, нуждающихся в лечении направляют в учреждения здравоохранения, а также оказывают содействие в трудоустройстве, оформлении документов, удостоверяющих личность. 

Возможности Центра позволяют принимать граждан, проживающих на территории всей республики, оказавшихся в сложных жизненных условиях и обратившихся за помощью.

Администрация г.Канаш сообщает, что открытие в городе специализированного учреждения по социальной реабилитации лиц без определенного места жительства не предусматривается. В основном работа с такими лицами проводится путем приобщения их к общественно-полезному труду на предприятиях, организациях города и выделения койко-места в общежитиях города.

Населению в 2003 г. возвращена только часть денежных средств, собранных ПМК «Моргаушское» на газификацию д.Одаркино. Когда возместят оставшуюся часть денежных средств? Жители ул.Садовая д.Одаркино Моргаушского района

Минградострой Чувашии сообщает, что возврат денежных средств населению производится через подрядные организации. Затраты населения должны быть включены подрядной организацией ОАО «Спецмонтажгаз»-«ПМК-Моргаушская» в акты выполненных работ (форма КС-2). Минстрой Чувашии не имеет обязательств перед подрядной организацией по оплате, объект профинансирован в полном объеме. Жителям необходимо обратиться непосредственно в подрядную организацию. При невозвращении подрядчиком средств - в судебные органы.

Будут ли возмещены жителям улиц Майская и 50 лет Победы пос.Ибреси денежные средства, вложенные на проведение уличного газопровода? Документы для возврата денежных средств на сумму 1,5 млн. руб. представлены в Минстрой Чувашии. Жители улиц Майская и 50 лет Победы пос.Ибреси Ибресинского района

Минградострой Чувашии сообщает, что возврат средств гражданам осуществляется только через подрядную организацию, в данном случае через ОАО «Чувашсетьгаз».  Затраты населения должны быть включены подрядной организацией в акты выполненных работ (форма КС-2). 

Средства населению будут возвращены после  полного расчета  республиканского бюджета с подрядной организацией.

Когда будут проведены внутрипоселковый газопровод и  газификация частных домовладений в селах Алтышево и Атрать, поселках Алтышево и Киря? Подрядчику ОАО «Спецмонтажгаз» деньги выплачены, но до настоящего времени не выполнены работы и не возвращены денежные средства. Жители сел Алтышево, Атрать, поселков Алтышево, Киря Алатырского района

Минградострой Чувашии и администрация Алатырского района сообщают, что пуск газа в с.Алтышево, пос.Алтышево и с.Атрать Алатырского района задерживается по причине разрыва межпоселкового газопровода, пролегающего по дну р.Сура. После восстановления соединения газопровода  и проведения испытаний будет подан газ в данные населенные пункты. 

Уличные газопроводы с.Алтышево и пос.Алтышево завершены и готовы к пуску газа. В с.Атрать начаты работы по прокладке уличного газопровода.

Для пуска газа в с.Киря  необходимо проложить газопровод высокого давления (в обход заповедника) и уличные сети. Работы будут завершены до 1 октября текущего года. В целях ускорения завершения работ рассматривается вопрос о передаче объекта другой подрядной организации.

Почему норма потребления горячей, холодной воды в г.Чебоксары превышает норму потребления горячей, холодной воды на одного человека, установленную Правительством Российской Федерации? Из чего складывается сумма оплаты за названные услуги? Работники ООО «ЖБК-9» г.Чебоксары

Минградострой Чувашии и администрация г.Чебоксары сообщают, что в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации нормативы потребления коммунальных услуг утверждаются органами местного самоуправления.

На федеральном уровне Законом РФ от 20.11.1999 №201-ФЗ «О потребительской корзине в целом по Российской Федерации» установлены объемы потребления (в среднем на одного человека), в том числе по горячему и холодному водоснабжению, лишь для расчета потребностей в услугах.

Постановлением главы администрации города Чебоксары от 20.12.2004 №212 установлены нормы расхода холодной и горячей воды, отведения сточной воды от санитарно-технических приборов для населения г. Чебоксары на 2005 год.

Сумма оплаты за услуги:

– по холодному водоснабжению складывается из покрытия затрат по подъему воды, очистки воды; оплаты воды, полученной со стороны, транспортирования воды, проведения аварийно-восстановительных работ, содержания и обслуживания внутридомовых сетей, ремонтного фонда и прочих расходов;

- по горячему водоснабжению складываются из покрытия затрат на производство тепловой энергии, оплаты тепловой энергии, полученной со стороны, оплаты покупной воды, расходов по распределению тепловой энергии (горячей воды), проведения аварийно-восстановительных работ, содержания и обслуживания внутридомовых сетей, ремонтного фонда и прочих расходов.

Будут ли возмещены жителям д.Дятлино Козловского района денежные средства, вложенные на газификацию деревни? Жители д.Дятлино Солдыбаевской сельской администрации Козловского района

Минградострой Чувашии сообщает, что министерство не производит оплату долгов  непосредственно населению, возврат средств  гражданам осуществляется только через подрядную организацию - ООО "Козловская сельхозтехника". Затраты населения должны быть включены подрядной организацией в акты выполненных работ (форма КС-2). Жителям необходимо обратиться непосредственно в подрядную организацию. В случае не возврата средств - в судебные органы. Минстрой Чувашии не имеет обязательств перед подрядной организацией по оплате, объект профинансирован в полном объеме.

Просим помочь в завершении газификации с.Гарт Порецкого района. ОАО «Спецмонтажгаз» свернуло работы по уличным сетям. 23 дома остаются без газоснабжения. Ирина Васильевна Юрина, глава Гартовской сельской администрации Порецкого района

Минградострой Чувашии и администрация Порецкого района сообщают, что после завершения строительства межпоселкового газопровода дд.Шадриха - Долгая Поляна – Гарт - Никольское ОАО «Чувашсельхозмонтаж» будут возобновлены работы по газоснабжению с.Гарт в сентябре текущего года. Пуск газа в село предусматривается до 15 октября 2005 года.

Когда будет открыто финансирование программы строительства водопровода в д.Большое Яниково? МУП «Строитель», Урмарский район

Минградострой Чувашии сообщает, что в соответствии с государственным контрактом №16/02-13/72 от 15.07.05 г.  подрядной организации (МУП «Строитель» Урмарского района) платежным поручением №433 23.08.05г. выплачен аванс на сумму 811,0 тыс. рублей.

В соответствии с Бюджетным кодексом дальнейшее финансирование будет произведено за фактически выполненные подрядной организацией работы при предоставлении актов форм КС-2, КС-3.

Администрация Урмарского района сообщает, что для строительства водопровода в деревне Большое Яниково из районного бюджета в сумме 100,0 тыс. рублей. При представлении актов выполненных работ финансирование строительства водопровода в деревне Большое Яниково будет продолжено

Для разработки проекта строительства дороги в д.Яжуткино протяженностью 1 км с каждого двора в деревне в 2000 году было собрано сумма в размере 300 рублей. Однако до сих пор нет проекта и не производится никакая работа. Просим помочь разобраться в этом деле. Н.В.Николаев, рабочий СХПК «Дружба», д.Яжуткино Аликовского района

Минградострой Чувашии и МВД Чувашии сообщают, что вопрос рассмотрен совместно с администрацией Аликовского района. В 2001 году разработана долгосрочная программа развития  автомобильных  дорог Аликовского района до 2015 года, которая в последующем утверждена Минтранс Чувашии. Согласно вышеуказанной программе строительство автомобильной дороги с твердым покрытием до д. Яжуткино предусмотрено в 2009 году. 

В 2006 году ожидается выполнение работ по разработке проекта строительства автомобильной дороги до деревни и внутри самой деревни, и при достаточном финансировании намечается строительство вышеуказанной дороги в 2007 году. 

Собранные от населения средства направлены на подготовку технических условий для разработки рабочего проекта строительства автомобильной дороги.

Просим разъяснить, какие меры принимаются Правительством Чувашии по отношению к ОАО «Спецмонтажгаз», который сорвал сроки ввода в эксплуатацию объектов газификации в республике и что делается для завершения газификации деревень, пострадавших от недобросовестной деятельности этой организации. Будут ли газифицированы поселки Малиновка, Смычка, Липовка Ибресинского района? Жители поселков Малиновка, Смычка, Липовка Ибресинского района

Минградострой Чувашии сообщает, что газопроводы, по которым ОАО «Спецмонтажгаз» были сорваны сроки ввода в эксплуатацию, в целях скорейшего завершения строительства объектов Минстроем Чувашии переданы другим подрядным организациям.

ОАО «Спецмонтажгаз» работы по прокладке уличных газопроводов возобновлены в пос.Липовка. Строительство уличных газопроводов в пос.Малиновка и Смычка передано ЗАО «Ибресинский «Волгогазстрой». Завершение работ и пуск газа предусматривается в сентябре 2005 года.

Просим продлить график работы автобусного маршрута №3 до 24.00. В настоящее время последний рейс автобуса отправляется в 22.20, а вторая смена на предприятии заканчивается в 23.30. Работники ООО «ЖБК-9» г.Чебоксары

Администрация г.Чебоксары сообщает, что согласно действующему расписанию, последний автобус маршрута №3 от ЖБК-9 отправляется в 22-31 час. Вторая смена ОАО «ЖБК-9» и Кабельного завода заканчивает работу в 22-00 час (по данным отдела кадров ОАО «ЖБК-9» и завода «Чувашкабель»). Поэтому проблемы с доставкой рабочих до дома в вечернее время не существует. Рассматривается вопрос об увеличении подвижного состава на автобусном маршруте №3.

Просим на пути следования автобуса маршрута №20 предусмотреть остановку автобуса после поворота от Новоюжного района на машиностроительный проезд и ООО «ЖБК-9».  Работники ООО «ЖБК-9» г.Чебоксары

Администрация г.Чебоксары сообщает, что согласно строительным нормам и правилам, остановки общественного транспорта должны располагаться в городе на расстоянии друг от друга в 400-600 м. До поворота на Машиностроительный проезд при движении от НЮР имеется ост. «СУОР», следующая остановка на Машиностроительном проезде – «ОАО «Чувашкабель». Поэтому размещать еще одну остановку нецелесообразно. 

Просим возобновить автобусное сообщение в д. Шивбоси. Дети вынуждены ходить в школу за 5 км. Жители деревень Шивбоси, Синьял-Чурино, Вурманкас-Чурино Красноармейского района

Минградострой Чувашии сообщает, что в настоящее время продление автобусного маршрута № 160 «Чебоксары – Алманчино» непосредственно до деревни Шивбоси не предоставляется возможным из-за несоответствия дорожных условий требованиям п.4 Положения об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами, утвержденного приказом Министра транспорта РФ № 2 от 08.01.1997г. (зарегистрировано в  Минюсте РФ 14 мая 1997г. рег. № 1302).

Одновременно сообщаем, что в настоящее время проектно–сметная документация ремонта автомобильной дороги общего пользования республиканского значения «Цивильск – Красноармейское - Кюльсирма – Шивбоси» участка между деревнями Тузи – Чурино и Шивбоси прошла экспертизу в Управлении вневедомственной экспертизы Минстроя Чувашии и находиться на утверждении в министерстве.

В связи с недостаточным выделением финансовых средств на строительство, реконструкцию и ремонт автомобильных дорог республиканского значения, капитальный ремонт вышеназванной автодороги в 2005 г. не предоставляется возможным. При формировании программы дорожных работ на 2006 год финансирование данной дороги будет рассмотрено исходя из возможностей бюджета Чувашской Республики на 2006 год.

Принято решение на республиканском уровне о передаче ведомственного жилья ФГУП «Чувашхлебопродукт» в муниципальную собственность. Жилье Вурнарского хлебоприемного пункта находится в аварийном состоянии. Без капитального ремонта дальнейшей эксплуатации не подлежит. Минфином Чувашии на компенсацию за принятый жилой фонд выделено всего 48 тыс. руб. Просим изыскать возможность выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета на капитальный ремонт этого жилого фонда. А.И.Кузьмин, глава самоуправления Вурнарского района

Минфин Чувашии сообщает, что в соответствии с п.5 Положения о порядке передачи объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения государственной (Чувашской Республики) собственности в муниципальную собственность, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 августа 1995 г. №210 органы местного самоуправления, согласовав с Минфином Чувашии открытие финансирования этих объектов, должны оформить всю необходимую техническую документацию и акты приема-передачи по форме, утверждаемой Минстроем Чувашии и Минфином Чувашии.

Открытие финансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики объектов жилого фонда, переданных в муниципальную собственность, будет осуществлено после представления вышеуказанных документов.

Когда будет проведена электрификация ул.Садовая д.Одаркино Моргаушского района? Жители ул.Садовая д.Одаркино Моргаушского района

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что в соответствии с установленным порядком электрификация новых улиц в сельских населенных пунктах Чувашской Республики проводится по приказу министерства в объемах, представленных администрациями районов, и согласованных с ОАО «Чувашэнерго». При этом строительство ВЛ-10 кВ и КТП-10/0,4 кВ финансируется за счет средств ОАО «Чувашэнерго», а ВЛ-0,4 кВ – равными долями средств ОАО «Чувашэнерго» и районных администраций вместе с населением. 

Для включения электрификации данного объекта в приказ «Об электрификации на 2006 г.» администрации Моргаушского района необходимо подготовить проектно-сметную документацию в соответствии с действующими Правилами устройства электроустановок, согласовать их с ОАО «Чувашэнерго», предусмотреть в бюджете района средства для финансирования своей части строительства сетей и в срок до 01.02.2006 г. представить заявку в Минпромэнерго Чувашии.

По необъяснимым причинам глава самоуправления Аликовского района В.И. Анисимов отказал сыну в получении ипотечного кредита. Прошу разъяснить порядок получения ипотеки жителями республики. В.С.Шукаев, рабочий СХПК «Дружба», д.Изванкино Аликовского района

ОАО «Ипотечная корпорация Чувашской Республики» и Минградострой Чувашии сообщают, что по информации администрации Аликовского района Вашему сыну отказов в получении ипотечного кредита по программе «Молодая семья» не было. Для получения кредита Ваш сын в настоящее время оформляет  необходимые документы на земельный участок, на котором ведется строительство индивидуального  дома. После предоставления в  районную администрацию всех документов будет рассмотрен вопрос о предоставлении Вашему сыну ипотечного кредита по программе «Молодая семья». 

Как ведется учет поступлений средств за аренду торговых мест на городских рынках налоговым органом? Работники Управления ЖКХ г.Канаш

УМНС России по Чувашской Республике сообщает, что в соответствии с действующим налоговым законодательством учет объекта налогообложения налогоплательщики обязаны осуществлять самостоятельно. Одним из объектов налогообложения (в зависимости от применяемого режима налогообложения) может быть прибыль либо доходы, либо доходы, уменьшенные на величину расходов – во всех случаях составляющей объекта налогообложения является выручка. Арендная плата самостоятельным объектом налогообложения не является, а подлежит учету предприятием  как составная часть его выручки. Таким образом, учет поступлений от арендной платы ведет не налоговый орган, а сам налогоплательщик, сдающий свои площади в аренду.

В обязанности налогового органа в соответствии со ст.32 части 1 Налогового кодекса Российской Федерации входит осуществление контроля за соблюдением законодательства о налогах и сборах. При этом, в ходе налоговых проверок налоговый орган осуществляет контроль за правильностью исчисления налогов и сборов, проверяет  полноту учета объекта налогообложения (прибыли, доходов), а в их составе – полноту учета выручки и всех ее составляющих, в том числе и арендной платы.

Администрация г.Канаш сообщает, что сбор средств за аренду торговых мест на городском рынке осуществляет администрация МП «Канашский городской рынок» в лице специально выделенных лиц с использованием бухгалтерских бланков строгой отчетности. Налоговые органы учет данных средств не ведут, а осуществляют контроль за поступлением этих средств в соответствующий бюджет.

Просим обратить внимание на крайне неудовлетворительное качество обслуживания в Вурнарском отделении Сбербанка России. Августа Павловна Полунина, пос.Вурнары Вурнарского района

Филиал АК СБ РФ – Чувашское отделение Сбербанка Российской Федерации сообщает, что данный дополнительный офис, являясь универсальным финансовым учреждением, оказывает широкий спектр банковских услуг, пользующихся большим спросом среди населения. К сожалению, в моменты массового обращения клиентов в дополнительном офисе образуются очереди.

Для обеспечения качественного обслуживания, с целью исключения подобных фактов, Чувашское отделение Сбербанка России постоянно уделяет внимание совершенствованию технологии совершения операций с целью сокращения затрат времени на их проведение. В структурных подразделениях проводятся проверки качества обслуживания клиентов, по результатам которых принимаются меры по устранению недостатков в случае их выявления. Вместе с этим, для операционно-кассовых работников регулярно проводятся семинары и технические учебы по повышению профессионального уровня.

В дополнительном офисе 04.10.2004г. Вами был открыт счет, по которому было оформлено длительное поручение (ф.№190) на списание сумм субсидий в пользу Управления жилищно-коммунального хозяйства. Зачисление и списание суммы субсидий осуществлялись согласно порядку и условиям, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики №216 от 15.09.2004г. К сожалению, в  связи с несвоевременным перечислением Отделом социальной защиты Вурнарского района сумм субсидий, в отдельных случаях имели место расхождения по срокам списания сумм субсидий в уплату  квартплаты в УЖКХ. 

