МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ: НОВЫЙ ЭТАП СТАНОВЛЕНИЯ

 


С 1 января 2006 года начинается совершенно новый этап развития местного самоуправления в Российской Федерации. Федеральный закон от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливает новые, не совсем привычные подходы в вопросах организации и полномочиям органов местного  самоуправления. В связи с этим возникает достаточно много вопросов, на наиболее характерные из которых мы попытаемся ответить.

 

Вопрос: В чем суть реформы местного самоуправления?


Необходимость реформы местного самоуправления востребована самой жизнью, невозможно и не нужно из Москвы или Чебоксар управлять каждой деревней, решать все повседневные проблемы, вплоть до мелочей. Поэтому главной целью реформы является приближение власти к народу.


Нововведением стала двухуровневая система местного самоуправления: муниципальные районы и поселения. Закон определил конкретные полномочия обоих уровней местной власти. В нем также подробно прописаны финансовые основы функционирования местного самоуправления, определены виды налогов, поступающих в местные бюджеты, порядок выравнивания бюджетной обеспеченности. Государство берет на себя определенные обязательства по обеспечению органов местного самоуправления финансами.

 

Вопрос: Что представляет из себя структура органов местного самоуправления?

Структуру органов местного самоуправления будут составлять  представительный орган муниципального образования (Собрание депутатов), глава муниципального образо​вания (глава района или поселения), местная администрация (исполнительно-распоряди​тельный орган), контрольный орган и иные органы мест​ного самоуправления, которые предусмотрены Уставом.

Глава муниципального образования одновременно возглавляет и местную администрацию. Собрание депутатов,  воз​главит председатель, избранный из состава депутатов и будет осуществлять свои полномочия на не освобожденной основе. В сельских поселениях до​пускается возможность одновременного совмещения должностей главы администрации поселения и председателя Собрания депутатов в одном лице.

 

Вопрос: Что измениться в системе органов местного самоуправления в Чувашской республике?

После выборов в органы местного самоуправления, которые в Чувашии пройдут 16 октября 2005 года, вместо 26 муниципальных образований появиться 317 муниципалитетов: 5 городских округов (города  Чебоксары, Новочебоксарск, Канаш, Шумерля и Алатырь), 21 муниципальных районов, 7 городских поселений (города Ядрин, Мариинский Посад, Цивильск, Козловка и поселки Урмары, Вурнары, Ибреси) и 284 сельских поселения. В каждом муниципалитете будут избираемые населением глава муниципального образования и представительный орган, своя администрация, которые будут осуществлять полномочия по решению вопросов местного значения до 2010 года. Во всех муниципальных образованиях глава муниципалитета будет возглавлять местную администрацию, а в сельских поселениях он же возглавит собрание депутатов.

 

Вопрос: Какие вопросы будут решаться в поселении? 

Существенно расширен и перечень вопросов местного значения, как муниципаль​ного района, так и городских округов и поселений. Остановимся, к примеру, на самом близком к на​роду уровне местного самоуправления – поселении. Наряду с общими вопросами, ко​торые присущи муниципальным районам и городским окру​гам - формирование, утверждение, исполнение бюджета; контроль за его исполне​нием; установление и отмена местных налогов и сборов; владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности, к вопросам местного значения поселения относится целый ряд конкретных полномочий. Это: организация поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжение населения, снабжение населения топливом; содержание и строительство в границах насе​ленных пунктов поселения автодорог общего пользования и мостов; обес​печение первич​ных мер пожарной безопасности; организация библиотечного обслужива​ния населения; создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселе​ния услугами ор​ганизаций культуры; организация сбора и вывоза бытовых отходов и му​сора; благоуст​ройство и озеленение территории поселения; создание условий для обеспе​чения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания. 

При этом ответственность за выполнение этих полномочий глава поселения не сможет переложить на район или органы государственной власти, он обязан выполнять их сам. В случае, если органы местного самоуправления не в состоянии выполнять свои полномочия, избиратели могут отозвать главу муниципалитета или местного депутата, а Президент Чувашской Республики вправе отрешить главу муниципального образования от должности. 

Вопрос: За счет чего будут формироваться бюджеты вновь созданных муниципальных образований?


На этот вопрос очень конкретно ответил Президент Российской Федерации 
В.В. Путин:

 «Вся реформа местной системы власти, местного самоуправления направлена на то, чтобы у местных властей не было никаких финансовых и социальных обязательств, которые не были бы обеспечены либо собственными финансовыми ресурсами и налоговыми поступлениями, либо не были профинансированы из бюджетов вышестоящего уровня – либо из регионов, либо из федерального, то есть мы хотим уйти от ситуации, когда граждане знают, что им что-то положено, а местные власти говорят, что у них на это денег нет. Такой ситуации быть не должно.»

Формирование местных бюджетов будет проходить за счет местных налогов и сборов, самообложения, доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. К основным местным налогам относятся налог на имущество физических лиц, земельный налог, то есть именно те налоги, который платят жители соответствующей территории. В отличии от прошлых лет земельный налог будет взиматься исходя из кадастровой стоимости земли. При этом конкретные ставки налога будут устанавливать представительные органы поселений в пределах, установленных Налоговым кодексом с учетом льготных категорий граждан. Так же муниципальным образованиям из различных уровней бюджетов будут выделяться субсидии (безвозмездное оказание финансовой помощи) на выравнивание финансовых возможностей и субвенции на компенсацию расходов по исполнению отдельных государственных полномочий (в основном муниципальным районам и городским округам). 

В нашей республике планируется создать во всех муниципальных районах финансовые отделы администраций районов, которые на основании соглашений между районами и поселениями будут осуществлять полномочия по формированию и исполнению бюджетов поселений. Другими словами, что бы не создавать отдельные финансовые органы во всех поселениях (потому что их содержание обойдется не дешево для бюджетов поселений и ввиду отсутствия необходимого количества специалистов) планируется, что финансовыми проблемами поселений будет заниматься отдел при администрациях районов.  
 

 

 

 

Вопрос: Зачем выбирать глав местного самоуправления, не лучше ли их просто назначить?


Выборы являются одним из основополагающих инструментов демократии. Поскольку органы местного самоуправления осуществляют решение самых злободневных вопросов жизни населения, то именно избирателям дано право принять непосредственное участие в формировании местных органов власти. Ведь именно от того, кто будет решать вопросы местного значения будет зависеть благополучие каждого гражданина. Ведь очень важно избрать на пост главы или депутата именно такого человека, который хочет и может сделать многое в интересах народа. 


Назначение глав администраций муниципальных образований противоречит требованиям Конституции Российской Федерации о независимости органов местного самоуправления.

Вопрос: Смогут ли слаженно работать главы администраций и председатели собраний депутатов?
Согласно закону, глава муниципального образования является высшим должностным лицом и не может (речь идет о главе района, города) быть одновременно председателем представительного органа муниципального образования и главой местной администрации. Законом Чувашской Республики установлено, что во вновь образованных муниципальных образованьях глава самоуправления избирается на всеобщих выборах и возглавляет местную администрацию. В Чувашской Республике разработаны примерные уставы, которые предусматривают, что председатель собрания депутатов избирается из состава депутатов и осуществляет свои полномочия на не освобожденной основе. У председателя представительного органа нет такого количества полномочий, которое требует работы на освобожденной основе. К тому же учитывая скромные бюджеты муниципальных образований для них было бы накладно оплачивать расходы на содержание еще одного чиновника, а точнее даже аппарата. Конечно, бюджетами муниципальных образований будут предусмотрены финансовые средства на обеспечение деятельности представительного органа. В Чувашской Республике в 1991-1993 годах уже была ситуация когда два руководителя такого уровня работали на не освобожденной основе и каждый из них пытался показать свою значимость. Печальный опыт показал, что население муниципальных образований только проигрывает, пока наверху делится власть. В интересах общего дела они обречены исполнять собственные обязанности.

 

Вопрос: Как граждане реализуют свое право на участии в осуществлении местного самоуправления?


Новый Федеральный закон усиливает механизмы участия населения в решении вопросов местного значения. Это муниципальные выборы, местные референдумы, собрания (конференции) граждан, правотворческая инициатива, проведения опросов общественного мнения для учета мнения населения по решению вопросов местного значения, проведение публичных слушаний для решения таких важных вопросов, как принятие бюджета и отчета о его исполнении, принятие устава муниципального образования, внесение изменений и дополнений в него, принятие программ и планов развития территории муниципального образования. 

 

Вопрос: Как будут взаимодействовать органы местного самоуправления поселений и муниципального района?


Это самый больной вопрос для органов государственной власти Чувашской Республики. К сожалению парадокс заключается в том, что не допускается подчинение одного муниципального образования другому. С точки зрения теории все это выглядит нормально, глава муниципального образования и его администрация вместе с депутатами решают абсолютно все внутренние проблемы сами. Но данная норма может реально работать, если независимость обеспечена собственными доходами. А опыт показывает, что практически нет финансово независимых муниципальных образований, особенно в сельской местности. Как глава сельского поселения где проживает около 1000 жителей сможет заасфальтировать улицу, если на это требуется сумма, сопоставимая с годовым бюджетом поселения? Без помощи района и республики он не сможет решить подобные проблемы. А их не мало.

Решение всего комплекса вопросов местного значения поселения и муниципального района возможно осуществить лишь в тесном взаимодействии двух уровней местного самоуправления. А если эти уровни власти не могут определиться кто из них главнее? Каждый начнет «тянуть одеяло на себя», зная только свои права, забывая об обязанностях. Не по Крылову ли получиться: «Лебедь, рак и щука»?

Поэтому именно сейчас, надо вести работу чтобы сформировать работоспособные органы власти в поселениях, где главы готовы думать не о своих амбициях, а об интересах жителей поселений и совместной работе с муниципальным районом. 

 

Вопрос: Кто идет во власть на местах?


Сейчас наблюдается достаточно высокая активность по выборам глав поселений: на 291 должность выдвинуто 1100 кандидатов, при этом в некоторых поселениях количество кандидатов доходит до 10 человек на одно место. При этом кандидаты в соответствии с законом в основном выдвинуты путем самовыдвижения. На выборы активно пошли кандидаты с высшим образованием, специалисты сельского хозяйства, работники бюджетной сферы – учителя. Среди них немало достойных людей.

Можно начать даже с того, как опрятно выглядит конкретный кандидат, как благоустроена территория около его собственного  дома или предприятия, которое он возглавляет. Если в этом направлении у него все аккуратно, то навряд ли он допустит разгильдяйства и безалаберщину, будучи избранным на свой пост. 

Важно обратить внимание на тех кандидатов, которые стремятся к власти не для того, чтобы отстаивать интересы населения, а для того, чтобы удовлетворить свои лично корыстные цели и амбиции. В списке кандидатов встречаются недобропорядочные лица, давно больные, болтуны и бездельники, которые могут красиво говорить и обещать. Но такие не пройдут, они просто опасны.

 

Вопрос: Каким образом правильно сделать свой выбор и проголосовать за достойных кандидатов?

 

Сейчас, когда до выборов в органы местного самоуправления осталось совсем немного, когда на каж​дую должность глав и депутатов претендует до 3-4 человек, необходимо каждому гражданину, каждому избирателю еще раз подумать, а кто из выдвинувшихся кандидатов способен возложить на себя весь этот груз проблем и ответственности? Сможет ли он, забыв о своих личных интересах и амбициях, достойно служить народу? Сможет ли он нести ответственность за принимаемые решения перед всеми, кто избрал его, кто проживает в том или ином поселении? 

В нынешних условиях, бла​годаря политике Президента Чувашской Республике Н.В.Федорова, респуб​лика по планке социально-экономического развития постепенно поднимается выше, с каждым годом ставятся все новые и новые задачи, когда в отсутствии природных сырье​вых бо​гатств ставка делается, прежде всего, на человеческий потенциал, каждому избира​телю,  каждому, кто считает себя патриотом Чувашии необходимо еще раз подумать о своей, весьма серьезной ответственности за развитие и благоустройство своей деревни, села, города, за благополучие всех сельчан, горожан, за процветание всей нашей республики.

 

Управление организационной работы

Администрации Президента 

Чувашской Республики
