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Ответы

органов исполнительной власти и местного самоуправления Чувашской Республики

на обращения граждан, поступившие в ходе проведения Дня министерств 

21 сентября 2005 года
Просим разъяснить правила пользования в целях самообороны газовыми баллончиками. Учащиеся профессионального училища №19.

МВД Чувашии сообщает, что в соответствии со статьей 3 Федерального закона РФ «Об оружии» от 13.10.1996 г. № 150-ФЗ механические распылители, аэрозольные и другие устройства, снаряженные слезоточивыми или раздражающими веществами, разрешенные к применению Министерством здравоохранения Российской Федерации относятся к гражданскому оружию, которые регистрации не подлежат, и граждане Российской Федерации имеют право приобретать их без получения лицензии. 

Порядок применения оружия гражданами Российской Федерации регламентирован статьей 24 вышеуказанного закона. 

Правила пользования механическими распылителями или аэрозольными устройствами прилагаются к сертификату каждого конкретного вида или модели указанного оружия в зависимости от их химического состава и характеристик.   

У меня удалена гортань и я не могу разговаривать. Очень прошу помочь моему горю. Василий Максимович Максимов, 1932 г.р., д. Сосновка Ибресинского района

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» обеспечение инвалидов техническими  средствами реабилитации осуществляется региональными отделениями Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике согласно федеральному перечню, утвержденному распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 октября 2004 г. №1343-р. Голосообразующий аппарат в данный перечень не включен, в связи с чем не представляется возможным обеспечить им бесплатно. Вместе с тем Министерство может оказать Вам денежную помощь на частичное возмещение расходов на приобретение указанного аппарата в сумме 2000 рублей. Деньги можно получить в отделе финансов и бухгалтерского учета Министерства по адресу: г. Чебоксары, ул. Урицкого, д. 43, каб.430  с 8.00 до 11.00 или с 14.00 до 17.00 (в рабочие дни). При себе необходимо иметь паспорт. В случае получения денежных средств Вашим доверенным лицом, им представляется дополнительно доверенность на получения указанной суммы и свой паспорт.

Сохранятся ли льготы на проезд на общественном транспорте для сотрудников Канашского ГОВД с 01.01.2006 года? Личный состав Канашского ГОВД.

Минфин Чувашии сообщает, что данное право бесплатного проезда представлено в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 4 февраля 2005 г. №10 «О мерах по дополнительной социальной поддержке сотрудников органов внутренних дел на территории Чувашской Республики».

Учитывая, что вышеназванный нормативный акт не содержит в себе ограничений по срокам действия, проезд без приобретения проездных документов на всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси) сохраняется за сотрудниками органов внутренних дел при исполнении ими служебных обязанностей по пресечению правонарушений, задержанию и доставлению лиц, подозреваемых в совершении преступлений и в следующем году.
Просим решить вопрос медицинского обслуживания сотрудников Канашского  ГОВД  по месту жительства. Личный состав Канашского ГОВД. 

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2004г. №911 «О порядке оказания медицинской помощи, санаторно-курортного обеспечения и осуществления отдельных выплат некоторым категориям военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов и членов их семей» утверждены правила оказания медицинской помощи (медицинского обслуживания) лицам, прикрепленным к медицинским учреждениям системы МВД России. Указанным постановлением определено, что при отсутствии по месту службы, месту жительства (проживания) или иному месту нахождения сотрудников медицинских учреждений системы МВД России, а также в неотложных случаях медицинская помощь оказывается в учреждениях государственной или муниципальной системы здравоохранения с возмещением расходов по оказанию медицинской помощи этим учреждениям здравоохранения соответствующими федеральными органами исполнительной власти. 

Предоставление медицинской помощи сотрудникам органов внутренних дел в учреждениях государственной или муниципальной системы здравоохранения Чувашской Республики осуществляется в соответствии и на условиях договоров, заключаемых МВД Чувашии с руководителем учреждения здравоохранения.

Государственное учреждение - региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике  сообщает, что Фонд социального страхования Российской Федерации является специализированным финансово-кредитным учреждением при Правительстве Российской Федерации.

Средства отделения Фонда направляются на финансирование мероприятий, предусмотренных бюджетом Фонда социального страхования Российской Федерации, в том числе на выплату пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, при усыновлении ребенка, женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, при рождении ребенка, по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, социального пособия на погребение или возмещение стоимости гарантированного перечня ритуальных услуг, а также в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний №125-ФЗ от 24 июля 1998 года – на обеспечение по страхованию в виде: пособия по временной нетрудоспособности, назначаемого в связи со страховым случаем и выплачиваемого за счет средств на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; страховых выплат; оплаты дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией застрахованного при наличии прямых последствий страхового случая.

Медицинское обслуживание сотрудников предприятий и организаций не относится к компетенции Фонда социального страхования.

Просим изыскать возможность предоставления для больницы другого помещения, соответствующего санитарным нормам и правилам. В настоящее время мы находимся в ветхом здании, построенном в 1927 году. Пациентами нашего диспансера являются жители г.Канаш, Канашского, Янтиковского, Ибресинского, Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов. Коллектив кожно-венерологического диспансера г.Канаш

Минздравсоцразвития Чувашии совместно с администрацией г. Канаш рассматривается вопрос о передаче в республиканскую собственность здания, расположенного по адресу: г. Канаш, ул. Машиностроителей, д. 33.

Данное здание является объектом незавершенного строительства. Застройщиком указанного объекта выступает муниципальное предприятие «Домоуправление г. Канаш». В отношении указанного предприятия Арбитражным судом Чувашской Республики принято решение о введении конкурсного управления. Весь объем выполненных строительно-монтажных работ  по вышеуказанному зданию включен в конкурсную массу.

После проведения расчетов с конкурсными кредиторами и регистрации права собственности муниципального образования на данное здание планируется заключение договора между администрацией г.Канаш и Минздравсоцразвития Чувашии на  безвозмездное срочное пользование для размещения межрайонного Канашского отделения ГУЗ «Республиканский кожно-венерологический диспансер». 

Просим увеличить финансирование на содержание школьного автобуса. Ю.А.Герасимов, директор МОУ «Тораевская СОШ» Моргаушского района

Минобразования Чувашии сообщает, что школьные автобусы находятся в муниципальной собственности, и вопросы финансирования относятся к компетенции администрации районов и городов республики.

Какая работа ведется в республике по развитию коррекционной педагогики и каковы перспективы ее развития?  И.О.Волкова, ДОУ №145 г.Чебоксары

Минобразования Чувашии сообщает, что в соответствии с республиканской программой развития образования в Чувашской Республике на 2006–2010 годы предусматривается развитие вариативных форм, введение новых моделей, расширение предоставляемых образовательных услуг для детей с ограниченными возможностями  в системе дошкольного образования.

Муниципальные программы развития образования также предусматривают расширение сети дошкольных образовательных учреждений и специальных групп для детей, нуждающихся в социально – педагогической поддержке.

Планируется ли повышение заработной платы педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений?  Воспитатели ДОУ №№145, 134
Минобразования Чувашии сообщает, что согласно Указу Президента Чувашской Республики от 8 августа 2005 г. №66 «Об увеличении оплаты труда работников бюджетной сферы в Чувашской Республике» размеры тарифных ставок (окладов) ЕТС с 1 сентября т.г. увеличены в среднем на 11 процентов. С 1 мая 2006 г. планируется увеличить еще на 37,5 процента. Необходимые средства на повышение заработной платы в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрены. 

Управление ПФР в г. Алатырь и Алатырском районе Чувашской Республики затягивает оформления досрочной пенсии учителям, из-за чего приходится много раз ездить в г.Алатырь. В.А.Парфенов, Т.П.Семейкина, М.М.Гайнутдинова, учителя МОУ «Кирская СОШ» Алатырского района.

Государственное учреждение - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике сообщает, что право на досрочную трудовую пенсию по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей, определяется в соответствии с п.п. 10 п.1 ст. 28 Федерального закона от 17.12.2001 «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Согласно указанной статье Закона досрочная пенсия устанавливается независимо от возраста при наличии у гражданина, обратившегося за пенсией, не менее 25 специального стажа работы. 

Обращаем Ваше внимание, что для реализации права на пенсионное обеспечение помимо соблюдения общих условий возникновения права на пенсию (приобретения лицом 25-летнего требуемого специального трудового стажа, наличие у него правоустанавливающих документов и др.), необходимо добровольное волеизъявление гражданина, которое выражается через обращение в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, с заявлением о назначении пенсии и полным комплектом необходимых документов. 

Если при обращении за назначением пенсии в органы Пенсионного фонда России (далее – ПФР) представляется не полный комплект документов, либо обращение носит консультационный характер, то есть содержит просьбу разъяснить порядок установления пенсии или перечень необходимых документов, гражданину даются необходимые разъяснения и рекомендации. В случае приема от гражданина заявления, специалистом клиентской службы территориального Управления ПФР ему в обязательном порядке выдается расписка-уведомление, в которой указывается дата приема заявления, его регистрационный номер, перечень недостающих документов (при наличии) и сроки их представления. Рассмотрение заявления и представленных для назначения пенсии документов органами ПФР осуществляется в срок не позднее 10 дней  со дня приема этого заявления со всеми необходимыми документами, либо со дня представления последнего недостающего документа (п. 22 Правил обращения за пенсией…, утвержденных постановлением Минтруда России и Пенсионного фонда Российской Федерации от 27.02.2002 г. №17/19п).

По сообщению Управления ПФР в г.Алатырь и Алатырском районе Чувашской Республике, Вы уважаемые, Парфенов В.А., Семейкина Т.П. и Гайнутдинова  М.М., обратились на прием в клиентскую службу Управления 24 августа 2004 г. за получением предварительной консультации по вопросу о порядке обращения за назначением пенсии, в ходе приема Вам были даны четкие, исчерпывающие разъяснения. Заявления о назначении пенсий, поданные Вами  31 августа 2005 г.,  рассмотрены Управлением ПФР в пределах 10-дневного срока с момента их регистрации (31.08.2005):

· решение о назначении пенсии Парфенову В.А. принято 5 сентября 2005 г., пенсия установлена с 31 августа 2005 г.;

· решение о назначении пенсии Семейкиной Т.П. принято 7 сентября 2005 г., пенсия установлена с 31 августа 2005 г.;

· решение о назначении пенсии Гайнетдиновой М.М. принято 9 сентября 2005 г., пенсия установлена с 31 августа 2005 г.

Согласно Вашим заявлениям о способе доставки пенсий поручение на выплату пенсий Парфенову В.А. и Гайнетдиновой М.М. направлено в отделение связи, сумма пенсии Семейкиной Т.П. зачислена на лицевой счет в отделение Сберегательного банка России.

Таким образом, рассмотрев Ваше обращение, Отделение ПФР по ЧР нарушений сроков рассмотрения заявлений о назначении пенсий Управлением ПФР в г. Алатырь и Алатырском районе Чувашской Республики, как Вы отмечаете в своем обращении, не находит.

Почему учителям за медицинский осмотр приходится платить наличные деньги, в то время как медицинский осмотр должен проводиться за счет местного бюджета? Коллектив учителей МОУ «Кирская СОШ» Алатырского района.

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что финансирование затрат на проведение медицинского осмотра учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за счет средств работодателя (местного бюджета) действующим законодательством не предусмотрено. Однако, при наличии финансовых возможностей, органы местного самоуправления вправе предусматривать в местных бюджетах средства на эти цели.

Будут ли возмещены денежные средства, вложенные жителями на газификацию деревни? Работники СХПК им. Мичурина Моргаушского района. 

Минстрой Чувашии сообщает, что возврат средств населения, вложенных на строительство газораспределительных сетей, осуществляется через генерального подрядчика, выполнявшего строительно-монтажные работы, на основании актов выполненных работ и справки о стоимости выполненных работ и затрат, куда входят затраты населения. Работы по газификации д.Авданкасы выполнял подрядчик ООО «Старт», правопреемником которого является ООО «Лидер», с которым Минстрой Чувашии за выполненные работы рассчитался в полном объеме.

Жители д.Авданкасы по возврату средств неоднократно обращались  письменно и устно в адрес Кабинета Министров Чувашской Республики, Минстроя Чувашии и администрации Моргаушского района, на что им было рекомендовано возбудить судебное производство против ООО «Лидер» согласно действующему законодательству. Для оказания помощи в этом деле подключена юридическая служба администрации Моргаушского района.

Просим изучить возможность открытия автобусного маршрута «Верхнее Аккозино – Красные Четаи». Коллектив учителей Верхнеаккозинской СОШ Красночетайского района.

Минстрой Чувашии сообщает, что в соответствии с п. 2.2. Положения об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15.04.2005 № 96 «О совершенствовании управления пассажирскими перевозками автомобильным транспортом в Чувашской Республике», открытие внутрирайонных автобусных маршрутов осуществляются органами местного самоуправления с соблюдением требований, предусмотренных указанным постановлением.

Работа по вводу газа на улице Советская  в д.Верхнее Аккозино Красночетайского района проводится медленно. Просим завершить газификацию улицы до наступления холодов. Жители д. Верхнее Аккозино Красночетайского района.

Минстрой Чувашии сообщает, что подрядной организацией ОНО «Чувашагрохимгаз» работы по строительству уличного газопровода завершены. В настоящее время с филиалом «Красночетайскгаз» ОАО «Чувашсетьгаз» согласовывается  исполнительно-техническая документация, после чего будет подписан акт  государственной комиссии по приемке объекта в эксплуатацию и подан газ в жилые дома.

Просим открыть круглосуточный стационар при офисе врача общей практики в пос. Буинск Ибресинского района. Жители Малокармалинской сельской администрации Ибресинского района.

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что медицинская помощь жителям  М.- Кармалинской сельской администрации осуществляется  на базе Буинского ОВОП, а также  при еженедельных выездах врача в М. Кармалинскую СВА.
 

Специалисты отделения общей врачебной (семейной) практики и Ибресинской центральной больницы (окулист, невропатолог, хирург, акушер -гинеколог) по графику  выезжают и в другие населенные пункты для  оказания медицинской помощи.

 Оказание экстренной помощи осуществляется круглосуточно бригадой скорой помощи центральной районной больницы.

На базе Буинского отделения общей врачебной семейной практики развернуто 5 коек дневного пребывания, стационар на дому, где за 9 месяцев 2005года пролечено соответственно 152 и 64 пациента.

Всего стационарным лечением за 9 месяцев 2005года охвачено 189 пациентов, зарегистрированных в М.- Кармалинской сельской администрации. Отказов в госпитализации нуждающихся в стационарном лечении не было.

Почему студенты 2-3-х курсов педагогического колледжа должны сдавать за счет собственных средств баканализы  для прохождения практики в детских дошкольных учреждениях? Преподаватели РГОУ «Чебоксарский педагогический колледж».

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что проведение бактериологических исследований на бесплатной основе предусмотрено только для больных, находящихся на стационарном лечении. Все остальные категории лиц, в том числе студенты, оформляющие санитарные книжки для прохождения производственной практики в детских дошкольных образовательных учреждениях, проходят обследование на платной основе. При этом источники финансирования не регламентируются, т.е. при наличии возможности РГОУ «Чебоксарский педагогический колледж» может произвести оплату за бактериологическое обследование учащихся колледжа.

Просим обратить внимание на сельское хозяйство и решить вопрос по долгосрочному и льготному кредитованию сельскохозяйственных предприятий. В.С.Андреев, руководитель СХПК им.Свердлова Моргаушского района.
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Правила субсидирования процентных ставок в 2005 году за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики по кредитам (займам), привлеченными  организациями агропромышленного комплекса Чувашской Республики, утверждены постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 декабря 2004 года №326. 

Субсидированию подлежат проценты за пользование долгосрочными кредитами, привлеченными сельскохозяйственными товаропроизводителями и организациями агропромышленного комплекса всех форм собственности на срок до пяти лет на закупку сельскохозяйственной техники и приобретение племенного скота.

Правила субсидирования процентных ставок по инвестиционным кредитам за счет средств федерального бюджета в 2005 году утверждены постановлениями Правительства Российской Федерации от 06 апреля 2005 года № 193 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 11 июня 2002 года № 403», от 06 апреля 2005 года № 195 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 02 марта 2004 г. № 121».

В соответствии с постановлением № 193 от 06.04.05 возмещается часть затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным на срок до трех лет на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, племенных животных.

В соответствии с постановлением № 195 от 06.04.05  возмещается часть затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным на срок до пяти лет на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, племенных животных, строительство и реконструкцию объектов животноводства и кормопроизводства, строительство и реконструкцию предприятий по переработке льна и льноволокна, закладку многолетних насаждений. 

Для сведения сообщаем, что субсидия за счет средств федерального бюджета предоставляется заемщику в размере не более 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату предоставления кредита, а за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – не более 3/4 ставки рефинансирования ЦБ РФ. 

В настоящее время в соответствии с приоритетными национальными проектами в области сельского хозяйства разрабатываются меры для дальнейшего развития животноводства и, в первую очередь, по созданию привлекательных условий для привлечения сельхозтоваропроизводителями республики инвестиционных кредитов сроком до 8 лет. Также разрабатываются меры для расширения залоговой базы сельскохозяйственных товаропроизводителей путем создания земельно-ипотечного кредитования и кредитования под залог будущего урожая сельхозкультур.
