Вопросы подготовки органов местного самоуправления 

Чувашской Республики к организации работы по формированию районных и поселенческих бюджетов, выполнению переданных органам местного 

самоуправления полномочий
С 1 января 2006 года начинается совершенно новый этап развития местного самоуправления в Российской Федерации. Федеральный закон от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливает новые, не совсем привычные подходы в вопросах организации и полномочиям органов местного  самоуправления.

В соответствии с концепцией разграничения полномочий между центром и регионами, на муниципальные власти возлагается достаточно большая ответственность. Им предстоит участвовать в реализации Жилищного, Градостроительного кодексов, а также ряда важнейших для страны законов, в том числе - известного 122-го, предусматривающего замену натуральных льгот денежными компенсациями.

16 октября 2005 года в Чувашской Республике состоялись выборы в органы местного самоуправления. Они прошли в 317 муниципальных образованиях республики.

По результатам голосования избраны 25 глав и 569 депутатов представительных органов муниципальных районов и городских округов, 291 глава и 3377 депутатов представительных органов сельских и городских поселений.

Нормативно-правовые вопросы реформы ОМСУ

В соответствии с Планом мероприятий по реализации Федерального закона “Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации” на территории Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики  от 9 апреля 2004 г. № 73,  подготовлен проект закона Чувашской Республики “О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями”. Вышеуказанным законопроектом предусматривается наделение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями Чувашской Республики, а также делегирование им некоторых полномочий Российской Федерации, переданных федеральными законами органам государственной власти Чувашской Республики. Данный законопроект решено внести на рассмотрение двадцать восьмой сессии Государственного Совета Чувашской Республики для принятия в двух чтениях.

1. В соответствии с законопроектом органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Чувашской Республике наделяются государственными полномочиями Чувашской Республики по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях.

В настоящее время во исполнение Закона Чувашской Республики от 30 мая 2003 г. № 17 “Об административных комиссиях”, постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 сентября 2003 г. № 212 “Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющем контроль за исполнением переданных административным комиссиям государственных полномочий” Министерство юстиции Чувашской Республики осуществляет координацию деятельности административных комиссий на территории Чувашской Республики. За 9 месяцев 2005 г. административными комиссиями республики рассмотрено 5198 материалов об административных правонарушениях, наложено денежных штрафов на сумму 2365,6 тыс. рублей, взыскано в бюджеты районов и городов 1200,7 тыс. рублей. 

Из общего количества материалов в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 “Об административных правонарушениях в Чувашской Республике” за 9 месяцев 2005 г. рассмотрено:

· по ст.9 (нарушение тишины и покоя граждан) - 140 материалов; 

· по ст.10 (нарушение правил благоустройства территорий города и других населенных пунктов) - 8026;

· по ст.10-1 (нарушение в области погребения и похоронного дела) - 39;

· по ст.11 (загрязнение территорий в населенных пунктах, связанное с эксплуатацией и ремонтом транспортных средств) - 136;

· по ст.12 (нарушение правил наружного оформления, содержания и эксплуатации средств художественного оформления) - 15;

· по ст.15 (нарушение правил содержания собак и иных домашних животных) - 84;

· по ст.16 (изготовление или приобретение в целях сбыта, сбыт, хранение спиртных напитков кустарного изготовления) - 722; 

· по ст.17 (нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли) - 520;

· по ст.19 (семейно-бытовое дебоширство) - 2592;

· по ст.24-1 (допущение пребывания детей до 16 лет в помещениях, занимаемых в сфере развлечений) - 19.

Наиболее активно работают административные комиссии Калининского, Московского и Ленинского районов г. Чебоксары, городов Новочебоксарск и Алатырь, Канашского района Чувашской Республики. Сведения о работе районных (городских) административных комиссий в Чувашской Республике за 9 месяцев 2005 г. прилагаются.

2. Вышеуказанным законопроектом органы местного самоуправления наделяются делегируемыми федеральными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния, в том числе на:

· государственную регистрацию рождения, заключения брака, расторжения брака, усыновления (удочерения), установления отцовства, перемены имени, смерти;
· внесение исправлений, изменений в первые экземпляры записей актов гражданского состояния;
· восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния на основании решения суда, вступившего в законную силу;
· осуществление учета, обработки книг государственной регистрации актов гражданского состояния, обеспечение надлежащих условий их хранения в течение установленного законом срока, подготовку передачи указанных книг на хранение в государственный архив;
· выдачу повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, иных документов, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния, а также сообщений об отсутствии записи актов гражданского состояния;

· передачу вторых экземпляров записей актов гражданского состояния в уполномоченный орган исполнительной власти Чувашской Республики, обеспечивающий государственную регистрацию актов граждан​ского состояния на территории Чувашской Республики;
· осуществление учета, надлежащего хранения и контроля за использованием бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, представление в установленном порядке в уполномоченный орган исполнительной власти отчетов по движению указанных бланков;
· обеспечение по желанию граждан торжественной обстановки при государственной регистрации заключения брака;
· представление сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В настоящее время на территории Чувашской Республики действует Закон Чувашской Республики от 18 ноября 2003 года № 34 “О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями на регистрацию актов гражданского состояния”, в соответствии со статьей 1 которого органы местного самоуправления наделены государственными полномочиями на регистрацию актов гражданского состояния, а администрации сельских поселений - на государственную регистрацию рождения, заключения брака, расторжения брака, установления отцовства, смерти. 

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2003 г. № 321 Министерство юстиции Чувашской Республики является уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики, обеспечивающим государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Чувашской Республики и осуществляет  контроль за исполнением переданных органам местного самоуправления государственных полномочий на регистрацию актов гражданского состояния. За 9 месяцев 2005 г. Министерством юстиции Чувашской Республики проведены плановые проверки 23 отделов ЗАГС администраций районов и городов Чувашской Республики, оказана методическая и практическая помощь. Сведения о регистрации актов гражданского состояния в разрезе районов и городов Чувашской Республики за 10 месяцев 2005 года в сравнении с аналогичным периодом 2004 года прилагаются.

Вопросы распоряжения имуществом и земельными ресурсами 
В соответствии с пунктом 1 статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в собственности муниципальных образований может находиться имущество, предназначенное для:

решения установленных названным Федеральным законом вопросов местного значения;

осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации;

обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.

В 2005 году для решения вопросов местного значения, а также осуществления отдельных государственных полномочий Чувашской Республики из республиканской собственности в муниципальную собственность безвозмездно передано 330 единиц дорог общего пользования.

Кроме того, решениями Кабинета Министров Чувашской Республики, в целях выполнения переданных органам местного самоуправления полномочий, из республиканской собственности переданы в муниципальную собственность:

г. Чебоксары - 6 объектов жилищно-коммунального и социально-бытового назначения;

Красноармейского района - 2 здания, находившихся на балансах государственных унитарных предприятий «Чувашавтодор» и «Красноармейская сельхозхимия»;

Цивильского района - 27 объектов жилищно-коммунального и социально-бытового назначения;

города Канаш - объекты недвижимого имущества, находившиеся на балансе ГУП ЧР «Чувашхлебопродукт», а также здание общежития РГОУ НПО «Профессиональное училище № 17 г. Канаш»;

Канашского района - 8 объектов жилищно-коммунального и социально-бытового значения;

Чебоксарского района - 12 объектов недвижимости;

Комсомольского района - 2 объекта недвижимого имущества.

Мариинско-Посадского района - 5 объектов жилищно-коммунального и социально-бытового значения;

Ядринского района - 10 объектов социально-бытового назначения;

Порецкого района - объекты жилищно-коммунального и социально-бытового значения РГОУ НПО «Профессиональное училище № 13».

В целях эффективного использования земельных ресурсов и увеличения доходной части муниципальных бюджетов проведен анализ базовых ставок арендной платы за землю, действующих в 2005 году, по всем категориям земель и основным категориям их пользователей. Подготовлены прогнозируемые базовые ставки арендной платы, позволяющие обеспечить выполнение планового задания по сбору арендной платы за землю на 2006 год в разрезе муниципальных образований, расположенных на территории Чувашской Республики.

В связи с предполагаемым в 2006 году более чем двукратным увеличением планового задания по сбору арендной платы за землю, перед муниципальными образованиями Чувашской Республики, особенно в городских округах, стоит задача обеспечения своевременного и в полном объеме поступления арендных платежей за землю. 

В целях решения данной задачи и оказания методической помощи органам местного самоуправления, Минимуществом Чувашии разработаны и направлены во все муниципальные образования рекомендации по принятию новых базовых ставок арендной платы за землю на 2006 год, утверждение которых планируется на ближайших заседаниях районных (городских) Собраний депутатов. Так, при расчете размера годовой арендной платы за землю предлагается учитывать такие основные критерии, как:

- территориальное зонирование;

- основной вид деятельности арендатора;

- местоположение земельного участка;

- прогноз инфляции.

В рамках реализации Федерального закона от 17.07.2001 г. № 101-ФЗ «О разграничении государственной собственности на землю» на территории Чувашской Республики, органами местного самоуправления проводятся мероприятия по формированию перечней земельных участков, подлежащих в соответствии с данным федеральным законом отнесению к муниципальной собственности, для дальнейшей регистрации права собственности муниципального образования на данные земельные участки. 

Возникновение права собственности на земельные участки муниципальных образований позволит им решать вопросы местного значения, в том числе реализовывать в полной мере возложенные на них задачи и функции по формированию и пополнению местного бюджета. В первую очередь, даст возможность управлять и распоряжаться земельными участками в полной мере, определять размер арендной платы, порядок и сроки ее внесения. Поэтому органы местного самоуправления должны быть заинтересованы в быстром и качественном осуществлении мероприятий по разграничению государственной собственности на землю на территории каждого муниципального образования. 

Поскольку процесс разграничения государственной собственности на землю, в части согласования перечней земельных участков, подлежащих отнесению к той или иной форме собственности, затрагивает интересы всех публичных образований, перед органами местного самоуправления остро стоит задача формирования на территории каждого муниципального образования сведений о земельных участках фонда перераспределения с целью последующего отнесения их к собственности Чувашской Республики. После приобретения права собственности Чувашской Республикой на эти земельные участки, Кабинетом Министров Чувашской Республики будут приняты решения о передаче их в пользование вновь сформированным муниципальным поселениям.

В соответствии с Планом мероприятий по реализации Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 09.04.2004 г. № 73, на органы местного самоуправления возлагается обязанность по проведению, в срок до октября 2006 года, землеустроительных работ по описанию и утверждению границ муниципальных образований. 

В рамках республиканской целевой программы «Создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра и государственного учета объектов недвижимости в Чувашской Республике на 2003-2007 годы», за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики проводятся мероприятия по установлению (восстановлению) границ административно-территориальных образований (муниципальных районов) в разрезе территорий Чувашской Республики.

В связи с чем, органам местного самоуправления необходимо до принятия бюджета на очередной 2006 финансовый год предусмотреть в бюджетах муниципальных образований (городских округов и поселений) денежные средства на проведение землеустроительных работ по утверждению границ соответствующих муниципальных образований. Письмо с соответствующими рекомендациями направлено Минимуществом Чувашии во все муниципальные образования Чувашской Республики.

Кроме того, органам местного самоуправления необходимо провести инвентаризацию движимого и недвижимого имущества, находящегося на территории муниципального образования, что позволит учесть дополнительные источники поступления денежных средств при формировании доходной части бюджета муниципального образования.

В связи с реализацией мероприятий по завершению подготовки к вступлению в силу Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и перераспределению полномочий по управлению и распоряжению объектами недвижимости, в том числе землей, Минимущество Чувашии предлагает следующее.

Начиная с 2001 года по настоящее время, Минимущество Чувашии, проводя на территории Чувашской Республики государственную политику в области имущественных и земельных отношений, осуществляло методическое руководство и оказывало помощь по подготовке, обучению и повышению уровня квалификации специалистов органов местного самоуправления в структуре администраций муниципальных образований, осуществляющих функции по управлению и распоряжению землей. В результате проделанной работы, в отделах по управлению землей и имущественных отношений администраций каждого муниципального образования сформировались коллективы высококвалифицированных специалистов, способных решать возложенные на них задачи и осуществлять функции в рамках действующего земельного законодательства. 

В соответствии со статьей 85 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления на территориях вновь образованных муниципальных образований являются правопреемниками органов местного самоуправления, в том числе по управлению и распоряжению имуществом и земельными ресурсами. В связи с планируемой передачей полномочий по управлению и распоряжению земельными ресурсами от администраций районов администрациям муниципальных поселений, возникнет проблема потери кадрового потенциала. Учитывая отсутствие квалифицированных кадров во вновь формируемых муниципальных поселениях возможно снижение качества управления и распоряжения имуществом и земельными ресурсами на территориях муниципальных поселений и проведения мероприятий по разграничению государственной собственности на землю. 

Исходя из вышеизложенного, предлагается сохранить в структуре администраций районов (городов) отделы по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами в том составе, который успешно функционирует в настоящее время. Кроме того, полномочия по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами оставить за органами по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципальных районов с заключением соответствующих соглашений.

Финансовые вопросы реформы

Основными задачами на ближайший период для органов исполнительной власти республики становятся:

- оказание методологической и практической помощи администрациям муниципальных районов, сельских (городских) поселений по передаче в собственность поселений имущества, предназначенного для решения органами местного самоуправления поселений вопросов местного значения; 

- обеспечение методологического и практического содействия администрациям муниципальных районов, сельских (городских) поселений в части организации досуга и обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры, библиотечного обслуживания.

Перед Министерством финансов Чувашской Республики стоит важная задача по организации и обеспечению бюджетного процесса на каждом уровне бюджетной системы Чувашской Республики. 

Администрациям муниципальных районов: 

- главам администраций муниципальных районов осуществлять составление,  исполнение и учет исполнения смет доходов и расходов бюджетных учреждений поселений по договору через Централизованную бухгалтерию, образованную в муниципальном районе для указанных целей. Минфином Чувашии разработана примерная модель Договора на безвозмездное бухгалтерское обслуживание и доведена до администраций муниципальных районов.
- необходимо провести работу по созданию Централизованных бухгалтерий муниципальных районов для ведения централизованного бухгалтерского учета исполнения смет учреждений поселений до 1 декабря 2005 года;

- обеспечить формирование и утверждение бюджетов муниципальных образований на 2006 год до 1 января 2006 года.

Администрациям сельских (городских) поселений рекомендуется: 

- заключить с финансовыми отделами муниципальных районов и Централизованными бухгалтериями муниципальных районов Соглашения и Договора о передаче им части полномочий по вопросам формирования, исполнения и учета исполнения бюджета поселений и обслуживания учета исполнения смет учреждений поселений до 10 декабря т.г.

