Информация 

о состоянии в области монетизации льгот в Чувашской Республике

Федеральный закон от 22 августа 2004 г. N 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внес существенные изменения в систему предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.

С 1 января 2005 года основная часть мер социальной поддержки, установленная для них, переведена на денежные компенсации. Это относится к инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, членам семей погибших (умерших) инвалидов, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, детям-инвалидам и др. Полномочия по защите их прав и интересов взял на себя федеральный центр. В этих целях в республике сформирован региональный сегмент федерального регистра лиц, имеющих право на получение ежемесячной денежной выплаты. По состоянию на 1 ноября т.г. в него вошли более 120 тыс. человек. Ежемесячная сумма на выплату ЕДВ составляет более 70 млн. рублей. Объем поставленных в республику лекарственных препаратов по состоянию на 7 ноября 2005 года составляет 301,3 млн. рублей. Ассортиментный перечень включает 405 международных непатентованных наименований или 873 торговых наименований. Отпущены вышеуказанной категории граждан лекарственные препараты по 1054298 рецептам на сумму 229,8 млн. рублей. 

В целях сохранения уровня социальной защищенности отдельных категорий граждан, в отношение которых оказание мер социальной поддержки относится к ведению Российской Федерации, Указом Президента Чувашской Республики от 22 января 2005 г. № 5 введены дополнительные меры социальной поддержки по проезду отдельных категорий граждан, относящихся к федеральным льготникам. Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 сентября 2005 г. № 227 предоставлено право бесплатного проезда лицам, сопровождающим инвалидов, имеющих III степень ограничения способности к трудовой деятельности, инвалидов I группы и детей-инвалидов. 

В связи с разграничением полномочий вопросы определения и финансирования мер социальной поддержки тружеников тыла военных лет, ветеранов труда, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, с 2005 года возложены на субъекты Российской Федерации.

Осуществление мер социальной поддержки указанным категориям граждан проводится в соответствии с законами Чувашской Республики от      24 ноября 2004 г. № 43 «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» и № 47 «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий». В текущем году региональным льготникам сохранены льготы в натуральном виде за исключением 50 - процентной скидки по оплате за пользование телефоном, радиоточкой и коллективной антенной ветеранам труда, которая компенсируется в денежной форме. На предоставление льгот в виде 50% скидки от стоимости лекарственного препарата вышеуказанной льготной категории граждан за 10 месяцев 2005 года из республиканского бюджета направлены финансовые средства в сумме 8632,5 тыс. рублей.  

Законами Чувашской Республики от 10 октября 2005 г. № 41 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда» и от 10 октября 2005 г. № 30 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий», вступающими в силу с 1 января 2006 г., основная часть мер социальной поддержки будет заменена на ежемесячные денежные компенсации с сохранением для ветеранов труда скидки в оплате жилья и коммунальных услуг, компенсации за пользование услугами связи, реабилитированным лицам – установки телефона. 

Размер ежемесячной денежной выплаты для реабилитированных лиц составит 1220,0 руб., лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий – 1000,0 руб., тружеников тыла военных лет – 400,0 руб., ветеранов труда – 160,0 рублей. С учетом имеющихся льгот на приобретение лекарственных препаратов в размере ежемесячной денежной выплаты учтены указанные расходы в сумме 235 и 240 рублей соответственно. 

На реализацию данных законов в республиканском бюджете Чувашской Республики  на 2006 год предусмотрены ассигнования на сумму около 700 млн. руб., что в 1,4 раза больше, чем в 2005 году. 

В рамках реализации вышеуказанных законов Чувашской Республики 3 ноября 2005 г. принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики № 266 «О введении на территории Чувашской Республики единого социального проездного билета» и 9 ноября 2005 г. одобрен проект постановления «Об утверждении Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Чувашской Республике».

Приобретать единый социальный проездной билет (далее - ЕСПБ) будут иметь право как федеральные, так и региональные льготники на равных условиях. Стоимость социального проездного билета составит 100,0 рублей. 

ЕСПБ является основанием для проезда без приобретения билета:

для федеральных льготников - 

на транспорте общего пользования городского (автомобильного, внутреннего водного, электрического) и пригородного (автомобильного) сообщений (кроме такси);
на водном транспорте пригородного сообщения. 

Примечание: проезд на пригородном железнодорожном транспорте им предоставляется в составе набора социальных услуг за счет средств федерального бюджета. Если они до 1 октября 2005 года отказались от транспортной составляющей «соцпакета», то проехать бесплатно по железной дороге пригородного сообщения они не смогут. 

для тружеников тыла военных лет и ветеранов труда -

на транспорте общего пользования городского (автомобильного, внутреннего водного, электрического) и пригородного (автомобильного) сообщений (кроме такси);
на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения при условии доплаты 50 % стоимости проезда.

Примечание: до монетизации льгот у всех остальных категорий федеральных и региональных льготников было право бесплатного проезда на этих видах транспорта пригородного сообщения, а у тружеников тыла и ветеранов труда – 50-процентная скидка. Такой же порядок оставлен и сейчас.
для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий - на транспорте общего пользования городского (автомобильного, внутреннего водного, электрического) и пригородного (автомобильного) сообщений (кроме такси);
на водном транспорте пригородного сообщения;  

на железнодорожном транспорте пригородного сообщения. 

Срок действия ЕСПБ – 1 месяц. Предварительная продажа  ЕСПБ на январь 2006 года  начнется с 15 декабря 2005 года и продолжится до 5 января 2005 года. На последующие месяцы срок продажи ЕСПБ установлен с 20 числа  текущего до 5 числа следующего месяца.

Перечень маршрутов и перевозчиков, осуществляющих перевозки льготных категорий пассажиров при наличии ЕСПБ, а также перечень пунктов продажи ЕСПБ будет утвержден Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республик и опубликован в средствах массовой информации, направлен во все районные и городские администарции. 

Приобрести ЕСПБ может как сам льготник, так и любой другой гражданин с документами льготника. Никто кроме льготника  воспользоваться этим билетом не сможет, так как проезд на основании ЕСПБ будет осуществляется только при одновременном предъявлении документа, подтверждающего право гражданина на получение мер социальной поддержки. Отдельно каждый из этих двух документов не дает право на проезд без приобретения билета.

При покупке ЕСПБ необходимо представить документы, подтверждающие право гражданина на получение мер социальной поддержки (например удостоверение о праве на льготы, справку МСЭ)  и его постоянное или преимущественное проживание на территории Чувашской Республики (для постоянно проживающих в Чувашии – паспорт, а для преимущественно проживающих  – паспорт и свидетельство о регистрации по месту пребывания).

ЕСПБ действителен на территории Чувашии независимо от места его приобретения.

ЕСПБ нельзя будет передать другому лицу, а также нельзя его переоформить, обменять или вернуть. При утере он не восстанавливается. 

Инвалиду, имеющему III степень ограничения способности к трудовой деятельности, инвалиду I группы, ребенку-инвалиду предоставляется право на приобретение второго единого социального проездного билета для лица, его сопровождающего. Этот билет будет действителен только при непосредственном сопровождении инвалида или ребенка-инвалида и в нем будет вписана фамилия инвалида.

С 1 января 2006 г. региональные льготники взамен основной части мер социальной поддержки будут получать ежемесячные денежные выплаты.

Осуществлять ежемесячную денежную выплату (далее – ЕДВ) предполагается следующим образом.

Если гражданин одновременно имеет право на ЕДВ, предусмотренную по федеральным законам или по законам Чувашской Республики, независимо от основания, по которому она устанавливается (за исключением случаев установления ежемесячной денежной выплаты как лицу, пострадавшему от воздействия радиации), ему предоставляется по выбору одна ЕДВ либо по федеральному закону, либо по закону Чувашской Республики.

Ежемесячная денежная выплата устанавливается органом социальной защиты по месту жительства граждан с 1 января 2006 г.:

без обращения граждан – лицам, имеющим право на ЕДВ по одному основанию, с учетом сведений, содержащихся по состоянию на 1 декабря 2005 г. в базе данных получателей мер социальной поддержки органов социальной защиты;

по письменному заявлению гражданина о назначении ЕДВ, поданному с 20 ноября 2005 г. по 31 января 2006 г. со всеми необходимыми документами в орган социальной защиты, – гражданам, имеющим право на ежемесячную денежную выплату по двум и более основаниям.
При обращении гражданина с заявлением о назначении ЕДВ в орган социальной защиты после 31 января 2006 г. ЕДВ назначается со дня его обращения с заявлением со всеми необходимыми документами.

Перечисление сумм ЕДВ будет производиться по выбору гражданина через организации федеральной почтовой связи либо на лицевой счет гражданина по вкладу или на счет банковской карты в кредитной организации. 


Для назначения ЕДВ необходимо будет представить следующие документы:

· заявление;

· копии документов, удостоверяющих личность, возраст, место жительства;

· заверенные в установленном порядке копии удостоверений, свидетельств  единого образца, установленные для каждой категории граждан Правительством СССР до 1 января 1992 г. либо Правительством Российской Федерации.

Кроме того, в необходимых случаях прилагаются документы о месте пребывания или фактического проживания на территории Чувашской Республики, а также документы, удостоверяющие личность и полномочия законного представителя.

С 1 ноября в Минздравсоцразвития Чувашии функционирует «горячая линия» по разъяснению основных положений законов о монетизации льгот  20-63-18, 20-42-73. Аналогичные телефоны функционируют в районах и городах республики.
