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Ответы

органов исполнительной власти и местного самоуправления Чувашской 

Республики на обращения граждан, поступившие в ходе проведения 

Дня министерств 13 октября 2005 года

Когда в г. Мариинский Посад будет функционировать централизованный телевизионный центр? Житель г.Мариинский Посад. 

Госкомсвязьинформ Чувашии сообщает, что, по информации, полученной из Минкультуры Чувашии, централизованного телевизионного центра в Чувашской Республике нет и его создание в ближайшем будущем не планируется.

Когда завершится строительство новой районной больницы? Данилов А.В., главный врач ЦРБ Мариинско-Посадского района.

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в связи с острой ограниченностью бюджетных средств в проект республиканской адресной инвестиционной программы на 2006 год включены только расходы по финансированию сдаточных строек и объектов с высокой степенью строительной готовности.

Вопрос включения данного объекта в республиканскую адресную инвестиционную программу на 2006 год будет рассмотрен при внесении изменений в республиканский бюджет Чувашской Республики с учетом его исполнения с начала года и выделения дополнительных средств на государственные  инвестиции.

В соответствии с утвержденным титульным списком переходящей стройки на 2005 г. завершение строительства лечебного корпуса центральной районной больницы в г.Мариинский Посад намечено на 2008 год.

В наши стационары госпитализируются дети из социально неблагоприятных семей и находятся здесь до момента их оформления в детские дома и дома ребенка, длительное время, занимая места. Просим разъяснить порядок и сроки оформления таких детей в государственные учреждения закрытого типа? Сотрудники МУЗ «Козловская ЦРБ».

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что в соответствии со статьями 122 и 123 Семейного Кодекса Российской Федерации руководители воспитательных учреждений, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты и других аналогичных учреждений, в которых находятся дети, оставшиеся  без попечения родителей, обязаны в семидневный срок со дня, когда им стало известно об этом ребенке, сообщить  в орган опеки и попечительства. Органы  опеки и попечительства в течение месяца  со дня  поступления сведений о детях, оставшихся  без попечения родителей,  обеспечивают их передачу на воспитание в семью, под опеку (попечительство или в приемную семью), а при отсутствии такой возможности – в учреждения для детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей,  всех типов.

Когда достроят здание больницы в с.Чурачики Цивильского района? Работники ФГУ «ЦЭиГ» по Цивильскому району. 

Минздравсоцразвития Чувашии сообщает, что администрации МУЗ «Цивильская ЦРБ» и МУЗ «Чурачикская участковая больница» планируют в 2006-2008 году часть помещений недостроенного здания участковой больницы в с.Чурачики Цивильского района сдать в эксплуатацию под поликлинику и оборудовать палаты для дневного стационара. Оставшуюся часть помещений предполагается использовать под жилье для престарелых одиноких людей.

Решение данного вопроса согласовано с администрацией Цивильского района.

Очень беспокоит вопрос установления земельного налога от кадастровой стоимости, т.к. по кадастровой оценке земли размер налога получается ниже, чем в настоящее время. Примет ли Кабинет Министров Чувашской Республики соответствующее решение по данному вопросу? Работники администрации Мариинско-Посадского района и г.Мариинский Посад

Минимущество Чувашии сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2004 г. №141-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ, а также о признании утратившим силу отдельных законодательных актов РФ» и, учитывая, что Закон Российской Федерации от 11.10.1991 №1738-1 «О плате за землю» действует до конца 2005 года, с 1 января 2006 года предусматривается введение новой системы налогообложения земель. Земельный налог будет рассчитан исходя из налоговой базы, определяемой по результатам кадастровой оценки земель.

Действующим законодательством предусмотрено право изменения величины земельного налога путем установления налоговой ставки решениями представительных органов муниципальных образований.

Пунктом 1 статьи 394 Налогового Кодекса Российской Федерации установлены две предельные величины налоговых ставок по земельному налогу в размере 0,3 и 1,5 процента от налоговой базы (кадастровой стоимости земельного участка). Предельная величина налоговой ставки в размере 0,3 процента, установлена в отношении земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения, или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования. В отношении других земельных участков применяется предельная налоговая ставка в размере 1,5 процента.

Решение об установлении конкретных размеров налоговых ставок по земельному налогу представительные органы муниципальных образований принимают самостоятельно, в зависимости от категории земель и разрешенного использования земельного участка, но не выше величины ставки, указанной в федеральном законодательстве.

Учитывая, что земельный налог относится к местному налогу,  все сборы от которого в полном объеме поступают в бюджет муниципальных образований, а законами органов государственной власти субъекта Российской Федерации могут вводиться только региональные налоги, Кабинет Министров Чувашской Республики неправомочен принимать какие-либо нормативные документы по установлению местных налогов и сборов.

 На основании вышеизложенного, подготовка документа по регулированию величины земельного налога Кабинетом Министров Чувашской Республики не предусматривается.

В настоящее время земли в поселениях не оформлены по закону: не проведено межевание, нет права собственности. При сборе налога на землю многие главы сельских поселений столкнутся с проблемой оформления земель в собственность. Цена на межевание очень высока. Что предпринимать в этой ситуации? Работники администрации Мариинско-Посадского района и г.Мариинский Посад.

Минимущество Чувашии сообщает, что использование земли в Российской Федерации является платным. Собственники земли, землевладельцы и землепользователи, кроме арендаторов, должны облагаться ежегодным земельным налогом.

Согласно статьи3 88 Федерального закона от 29.11.2004 г. №141-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ, а также о признании утратившим силу отдельных законодательных актов РФ»   налогоплательщиками признаются организации и физические лица, пользующиеся земельными участками не только на праве собственности, но и на праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения. 

В условиях перехода на новую налоговую базу невозможно осуществить массовое межевание земель в короткие сроки. В связи с этим, налоговая база  может быть сформирована на основе инвентаризационных данных о  земельных участках, которая проведена во всех муниципальных образованиях Чувашской Республики.

Просим помочь в ремонте клуба в д.Тиньговатово Цивильского района. Учителя Булдеевской ООШ Цивильского района.

Минкультуры Чувашии сообщает, что Тиньговатовский сельский клуб построен в 1963 году, числится на балансе управления культуры с 1997 года. С 2001 года здание не функционирует. Для организации культурно-массового обслуживания населения было выделено пустующее здание Булдеевской сельской библиотеки. На капитальный ремонт Тиньговатовского сельского клуба необходимо более одного миллиона рублей.

Проблему организации досуга населения д. Тиньговатово планируется решить в 2006 году путем закупки и установки щитового дома с автономной системой отопления.

Просим помочь подключить к Интернету Тувсинскую среднюю школу Цивильского района. Компьютеры есть, но требуется ремонт кабельной сети, ведущей к школе. Учителя Тувсинской СОШ Цивильского района.

Администрация Цивильского района при поддержке Министерства образования и молодежной политики ЧР 30 апреля 2005 года заключила договор № 206 с ОАО «Вымпелком» на предоставление телекоммуникационных услуг через мобильную связь удаленным средним школам Цивильского района: Тувсинской СОШ и Медикасинской СОШ, не имеющим доступа к Интернет через коммутируемый канал. Требуемое абонентское оборудование (мобильный телефон Motorola - 350) закуплено директором школы С.Н.Васильевым за счет средств школы. SIM-карта передана в использование школы на совещании директоров школ 23 июня 2005 года.

Когда повысят зарплату учителям республики? Учителя Тувсинской и Первомайской СОШ Цивильского района

Минобразования Чувашии сообщает, что увеличение оплаты труда педагогических работников проведено с 1 сентября 2005 г., а следующее повышение минимального размера оплаты труда произойдет с 1 мая 2006 года с 800 до 1100 рублей.

Планируется ли строительство новой школы в с.Алдиарово? Жители с.Алдиарово Янтиковского района. 

Минобразования Чувашии сообщает, что Комплексной программой экономического и социального развития Чувашской Республики на 2003-2010 годы, утвержденной Указом Президента Чувашской Республики от 25.06.2003 г. №61 строительство новой школы в с. Алдиарово Янтиковского района не предусмотрено.

Когда СХПК «Волга» прекратит сброс неочищенных стоков в р.Нижняя Сундырка? Когда заработают очистные сооружения? Жители г.Марпосада

Минприроды Чувашии сообщает, что совместно с Управлением Росприроднадзора по Чувашской Республике и Территориальным управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике осуществлена проверка с выездом на место, в ходе которой установлено, что загрязнение нечистотами р.Нижняя Сундырка происходит из-за выхода из строя очистных сооружений СХПК «Волга».  Пробы воды, взятые в ходе проверки из стоков и р.Н.Сундырка, направлены в лабораторию для  получения заключения.

Управлением Росприроднадзора по Чувашской Республике в июле 2005 г. данный факт уже фиксировался, составлен акт. Руководителю СХПК «Волга»  гр. Овинкину Ю.М. предписано принять меры по предотвращению сброса неочищенных сточных вод в р.Нижняя Сундырка. Данные акт и предписание гр. Овинкиным Ю.М. опротестованы в Арбитражном суде Чувашской Республики.

На сегодняшний день незаконный сброс стоков продолжается. Очистные сооружения находящиеся на балансе СХПК «Волга» не работают, руководителем  не предпринимаются необходимые действия по восстановлению работы очистных сооружений в проектном режиме и ликвидации поступлений неочищенных сточных вод в р.Нижняя Сундырка.

 Согласно распоряжения главы администрации Марпосадского района очистные сооружения СХПК «Волга» с 01.10.2005 г. должны быть переданы на баланс МУП «Марпосадское ПО ЖКХ», но данное распоряжение не выполнено.

Учитывая сложившуюся ситуацию,  Минприроды Чувашии в адрес главы Марпосадского района направлено требование о необходимости ликвидации незаконного сброса канализации. Одновременно предложено включить реконструкцию данных очистных сооружений в Республиканскую целевую программу «Экологическая безопасность Чувашской Республики на 2006-2010 годы», что позволит финансировать реконструкцию очистных сооружений в 2006 г. из бюджетных средств.

Что будет предпринято по приведению электроснабжения г.Мариинский-Посад в нормальное техническое состояние? Не хватает напряжения в квартирах. Наружные электрические сети сильно изношены. Работники ООО «Посад», г.Марпосад.

Минпромэнерго Чувашии сообщает, что для улучшения электроснабжения населения и других потребителей г.Мариинский Посад образовано ОАО «Электрические сети», в функцию которого входят содержание городских электрических сетей в надлежащем техническом состоянии. В настоящее время работы по ремонту и реконструкции электрических сетей г.Мариинский Посад ведутся согласно утвержденному плану мероприятий на 2005 г., в 2006 г. планируется продолжить работу в этом направлении.

Каким образом будут выдаваться дотации на приобретение ГСМ для сельскохозяйственных работ на время посевной в 2006 году? Руководитель ООО «Агрофирма «Арабоси» Урмарского района.

Минсельхоз Чувашии сообщает, что постановлением Госдумы ФС РФ от 5 октября 2005 года №2239-IV ГД «О компенсациях из федерального бюджета дополнительных расходов сельскохозяйственных товаропроизводителей, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, вызванных значительным ростом цен на моторное топливо» Комитету Госдумы по бюджету и налогам совместно с Комитетом Госдумы по аграрным вопросам поручено подготовить поправки о компенсациях в Закон о бюджете на 2006 год.

По предварительным данным на компенсацию затрат на ГСМ планируется субсидирование 300 рублей на гектар посевов сельскохозяйственных культур, но не более 20 % от стоимости приобретенного топлива.

В настоящее время Минсельхозом России разрабатывается методика расчетов компенсации затрат на ГСМ, по завершению которой информация будет доведена до организации агропромышленного комплекса Чувашской Республики.

Просим создать централизованный пункт закупки сельскохозяйственной продукции у частных лиц. Учителя Тувсинской и Первомайской СОШ Цивильского района.

Минсельхоз Чувашии сообщает, что в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 19.05.2004 г. №55 «О мерах по совершенствованию системы сбыта и закупок продукции сельскохозяйственных товаропроизводителей Чувашской Республики» при поддержке Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики совместно с КУП ЧР «Продовольственный фонд Чувашской Республики» и администрацией г.Чебоксары 15 сентября 2005 года на открытой площадке ГУП ЧР «Чувашхлебопродукт», г.Чебоксары, ул. Николаева, 14а открылся оптово-продовольственный рынок для торговли сельскохозяйственной продукцией населению гг.Чебоксары и Новочебоксарска непосредственно сельскохозяйственными товаропроизводителями республики (без посредников) по сложившимся рыночным ценам. Для продажи предоставляется открытая площадка общей торговой площадью 15000 кв.м. с правом въезда и торговли с легковых и грузовых автомашин. Въезд автомобилей на территорию рынка бесплатный.

Просьба Кабинету Министров Чувашской Республики рассмотреть  вопрос строительства спортивного комплекса с бассейном. Коллектив работников ООО «Агростройсервис» Шемуршинского района.

Минспорта Чувашии сообщает, что постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 05.07.2005г. №171 утверждена подпрограмма «Строительство физкультурно-спортивных комплексов в Чувашской Республике на период до 2010 года» республиканской комплексной программы развития физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Чувашской Республики на 2003-2006 годы. 

Согласно данной подпрограмме предусмотрено строительство стандартных физкультурно-спортивных комплексов (ФСК) в городах и районах Чувашской Республики с привлечением финансовых средств за счет средств федеральных, республиканских адресных инвестиционных программ, муниципального бюджета и внебюджетных источников. В ходе подготовки проекта данной подпрограммы Минспорт Чувашии учитывал предложения администраций городов и районов Чувашской Республики  по строительству ФСК с соответствующим обоснованием.  Администрацией Шемуршинского района не была представлена обоснованная заявка по включению строительства спортивного комплекса с бассейном в разрабатываемую подпрограмму «Строительство физкультурно-спортивных комплексов в Чувашской Республике на период до 2010 года». После предварительного согласования республиканской адресной инвестиционной программы на 2006 год включение дополнительных объектов не представляется возможным. 

Внесение дополнений и изменений в вышеуказанную подпрограмму возможно при разработке проекта республиканской комплексной программы развития физической культуры, спорта и здорового образа жизни населения Чувашской Республики на 2007-2010 годы.

Когда возобновят автобусное сообщение Чебоксары – Б.Карачкино? Работники ООО «Сундырь-хлеб» Моргаушского района.

Минстрой Чувашии сообщает, что на данном участке уже существует автобусное сообщение:

1. Маршрут №131 «Привокзальная АС – Б.Карачкино» (а/м ПАЗ – 3205, отправление в 6-20 (из Моргауши), 15-00 – с предоставлением льгот.

2. Маршрут №181 «Привокзальная АС – Б.Карачкино» (а/м «Газель», отправление в пн.-пт. в 10-20, 16.30; в сб.-вс. в 8-30, 13-30, 17.20).

РГУП «Чувашавтотранс» поручено усилить контроль за срывами рейсов на данном участке.

Просим оказать содействие в возврате средств за проведение уличного газопровода населению с.Большая Таяба. Жители с.Большая Таяба Яльчикского района.

Минстрой Чувашии письмом №12-7/293 от 18.04.2003 г. довел до сведения глав администраций районов и городов о категоричном запрете сбора средств с населения на строительство распределительных газовых сетей (межпоселковых и уличных газопроводов), однако администрацией Яльчикского района вопреки запрету для ускорения газификации населенных пунктов были привлечены средства населения, в том числе с.Большая Таяба. За выполненные работы по строительству уличных газопроводов в с.Большая Таяба Минстрой Чувашии рассчитался с подрядной организацией, выполнявшей работы, в полном объеме. Администрации Яльчикского района рекомендовано активизировать работу с подрядной организацией по возмещению средств населению.

Почему очень долго решается вопрос субсидирования процентных ставок по кредитам на приобретение оборудования ООО «Сундырь-хлеб»? Ильгечкин Л.Г., директор ООО «Сундырь-хлеб» Моргаушского района

Минэкономразвития Чувашии сообщает, что  постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 мая 2003 г. № 110 «О порядке субсидирования процентных ставок по кредитам (займам), полученным в кредитных организациях (сельскохозяйственных кооперативах) субъектами малого предпринимательства» решение по субсидированию процентных ставок по кредитам, полученным в кредитных организациях заемщиками, принимается конкурсной комиссией, заседание которой  назначается по мере поступления заявок, и с учетом представленных документов.

ООО «Сундырь-хлеб» полный комплект документов, соответствующий установленным требованиям, был представлен 27 сентября 2005г.

Документы общества с ограниченной ответственностью «Сундырь-хлеб» будут рассмотрены на ближайшем заседании конкурсной комиссии, которое состоится ориентировочно в первой половине ноября 2005 г.

Просим предоставить финансовую поддержку из республиканского бюджета по переводу котельных пяти крупных школ Мариинско-Посадского района на газовое топливо. Жители с. Первое Чурашево, работники администрации Мариинско-Посадского района.

Минобразования Чувашии сообщает, что Комплексной программой экономического и социального развития Чувашской Республики на 2003-2010 годы перевод котельных общеобразовательных школ Мариинско-Посадского района на газовое топливо за счет средств республиканского бюджета, выделяемых по отрасли «Образование», не предусмотрен.

Данное предложение может быть рассмотрено министерством после предоставления администрацией Мариинско-Посадского района полного пакета документов, предусмотренных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17.01.2005 г. № 5 «Об утверждении положения о формировании перечня строек и объектов республиканской адресной инвестиционной программы и их финансирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики» и согласования с Минэкономразвития Чувашии.

