Анализ достижения взятых   обязательств (индикаторов) по всем направления реализации  КПМО
Во исполнение приказа  Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 19  марта 2009 г.  № 4   «О мерах по реализации комплексного проекта модернизации образования в 2009  году»  и  в  целях успешной и эффективной  реализации основных направлений комплексного проекта модернизации образования  постановлением  главы  администрации  от  13.04.2009г.  № 199    утвержден сетевой план-график реализации  КПМО в Алатырском районе в 2009году,     утверждены индикаторы результативности комплексного  проекта на 2009год,    заключено    соглашение     от 23.04.2009г.  № 331       между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики   и  администрацией Алатырского района о  предоставлении средств республиканского бюджета Чувашской   Республики  на реализацию  комплексного проекта.

Основные цели комплексного проекта  модернизации образования на территории района:

-  обеспечение доступности качественного  образования;

- повышение мотивации работников образования через введение новой системы оплаты труда;

- создание  системы оценки качества образования;
- развитие  государственно-общественного управления образованием.


 Во всех школах  имеются специальные стенды, отражающие ход реализации КПМО. Со стороны управления образования ведется контроль выполнения направлений комплексного проекта, целевого использования   выделенных средств и оборудования.


 Работа по реализации  направлений  комплексного проекта модернизации образования в районе  ведется в соответствии с планом реализации.

Что удалось сделать по основным направлениям проекта?

  1.Введение новой системы оплаты труда работников общего образования,  направленной на повышение доходов учителей (НСОТ) 

Управлением образования   по  вопросам реализации  комплексного проекта  модернизации образования  и  обеспечении   введения   новой  системы  оплаты труда работников общего образования разработаны и  приняты нормативные документы: 

Постановление главы администрации от 22.08.2007. №294 а  «О введении новой дифференцированной оплаты  труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений района»;

Постановление главы администрации от 28.09.2007г. №335 «О Порядке формирования системы оплаты труда и стимулирования педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений, участвующих во внедрении комплексного проекта модернизации образования в  Алатырском  районе»;
Постановление главы администрации от 10.08.2007г. №283 «О создании общественного Совета управления образованием Алатырского района»;
Приказ по управлению образования от 13.08.2007г. №122 «О персональном составе общественного Совета управления образованием»;

Приказ по управлению образования  от  04.10.2007г. № 138,  от 21.08.2008г. №125, от 03.09.2009г. №155  «Об утверждении порядка распределения стимулирующих выплат по результатам труда руководителям муниципальных образовательных учреждений»;

Приказ по управлению образования    от 23.10.2007г.  №148 «Об утверждении критериев и показателей для оценивания результативности деятельности руководителей общеобразовательных учреждений»; 

Приказ по управлению образования  от 23.01.2008г.  № 25 «О  внесении изменений  в критерии»;

Приказ по управлению образования   от 23.10.2007г. №148 а «О создании экспертной комиссии по распределению и начислению стимулирующих выплат руководителям муниципальных общеобразовательных учреждений»;
 Локальные акты о введении новой системы оплаты труда в общеобразовательных учреждениях   (во всех школах изданы приказы о введении новой системы оплаты туда).

Проведено заседание  Совета управления образования, на котором рассматривался ход реализации КПМО (протокол №1 от 29.01.2009г.);

Проведены совещания с руководителями ОУ, на которых рассмотрены вопросы  реализации КПМО  в районе и перехода  на новую систему оплаты труда (протокол  от 29.06.2007г. №14, от 17.10.2007г. №17, от 24.01.2008г. №1, от 17.04.2008г. №3,  от 04.09.2008г. №5, от  23.10.2008г. №6, от 18.12.2008г. №7,  от 16.04.2009г. .№3).
Новая система оплаты труда в общеобразовательных учреждениях района   введена с 1 сентября 2007 года. НСОТ предусматривает ряд критериев, в соответствии с которыми определяется уровень оплаты труда.

 Рост номинального значения средней заработной платы учителей за счет введения НСОТ по отношению к уровню 2006 года в 2009г.  составляет  95% (плановый показатель  по району - 95%).
 Доля ФОТ учителей в общем фонде оплаты труда работников ОУ  в 2009 году составила 70%  ( в 2008г. – 67%),  что  соответствует запланированной.    Данный показатель   выполнен за счет  внесения  изменений  в штатные расписания (оптимизация  соотношения   фонда оплаты труда учителей к фонду оплаты труда других категорий работников). 

В целом в результате введения НСОТ средняя номинальная зарплата учителей в 2009 году составила в районе   10452  рублей (в 2008г. -   9115руб; в 2007г.  - 5911руб). По сравнению с 2007годом заработная плата учителей выросла на 76%.

 «Введение новой системы оплаты труда  работников общего образования,  направленной на повышение доходов учителей, можно показать на примере МОУ «Сойгинская средняя общеобразовательная школа» и МОУ « Алтышевская средняя общеобразовательная школа».

 В   2007 году  средняя зарплата педагогов   Алтышевской средней школы составляла  5900  руб.,   в  2008г. –  10030  руб. в месяц  (школа участвовала в апробации новой  системы оплаты труда  в полном объеме), а в 2009 г.– 8050 рублей.  

 Средняя заработная плата педагогов  Сойгинской   средней  школы  составляет  в 2009г.-  10960 рублей,  в 2008г.- 9140 рублей, в 2007г.- 6022рублей.
С   1  сентября   2009г.  в   общеобразовательных  учреждениях    района предусмотрен  фонд  стимулирования работников учреждения  в размере 30 % (в 2008г.- 20%; 2007г.-10%). Средний размер стимулирующих выплат учителям  района составил в 2009 году   2191   рублей в месяц (в 2008г.- 903 руб.; в 2007г. -  420руб.);  учителям Сойгинской средней школы  составил в 2009г.- 2700руб. (в 2008г.-  878 руб.; в 2007г. -  704 руб.). 

Повышение среднего  размера стимулирующей части  можно показать на   примере   учителя экологии и географии  Сойгинской   средней школы   Черновой  Т.А..  Средний  размер стимулирующих   надбавок в 2009г.   Черновой Т.А.  составил 3036рублей (в 2008г. – 972 руб).  Значительное увеличение стимулирующей выплаты  учителя произошло из-за высоких результатов обучения (В 2008 году ученица 10 класса Кольцова Любовь заняла 2 место в республиканской олимпиаде по экологии и   1 место на районной олимпиаде. Ученики Черновой Т.А. заняли призовые места на районной научно-практической конференции «Первый шаг в науку»).  Соответственно руководитель  данной школы   за  призовое место  ученицы  на Республиканской олимпиаде  также поощрен дополнительными баллами.  В 2009г.  средний размер стимулирующей части  руководителя Сойгинской средней  школы составил 5698 рублей в месяц (в 2008г. – 2848 руб.).
Повышение мотивации педагога на предоставление высококачественной образовательной услуги является одним из приоритетных направлений введения новой системы оплаты труда. Кто ведет в школе активную методическую, экспериментальную работу, обновляет учебную базу кабинета, является добросовестным классным руководителем, дает открытые уроки, внеклассные мероприятия, принимает участие в конкурсах, готовит к ним учеников – у тех есть возможность получать больше. 
Эффекты внедрения НСОТ:

 - стремление педагогов к повышению качества преподавания;
-повышение общей заинтересованности всех участников образовательного процесса в результатах обучения; 
-активизация общественного участия в процессе обсуждения распределения стимулирующего фонда;
-повышение требования родителей к качеству образования детей;
-создание благоприятных условий для обеспечения привлекательности  для молодых специалистов;
-развитие учреждения (применение инновационных подходов в учебно- воспитательном процессе,    разработка проектов и т.д.)

2. Развитие принципа нормативного  подушевого  финансирования (НПФ)

На основе республиканского норматива бюджетного финансирования в расчете на одного обучающегося с 2001 года осуществляется нормативное подушевое  финансирование  общеобразовательных учреждений района. Доля муниципальных образовательных учреждений, получающих бюджетные средства на основе принципов НПФ, составляет 100%.

 До перехода на новую систему оплаты труда все  общеобразовательные учреждения перешли на самостоятельный бухгалтерский и налоговый учет.    Данный показатель соответствует заявленному показателю и составляет 100%. В 2006 году 3 школы перешли на самостоятельные бухгалтерии: МОУ «Алтышевская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Кувакинская гимназия», МОУ «Кирская средняя общеобразовательная школа».

Относительное (к 2006г.) повышение величины нормативов подушевого финансирования  в 2009г. составляет 53%  в связи с увеличением норматива   подушевого  финансирования (запланированное значение – 53%).
Доля учебных расходов  в нормативе подушевого финансирования общеобразовательных учреждений  в  2009 года  составляет   10 % (запланированное значение  –  10%). Расходы на 1 ученика в среднем по району составляют   в 2009году  31878 рублей (в 2008г. составляли  26460 рублей).
Механизм нормативного финансирования остро высветил проблемы школ, т.к. большинство школ района  малочисленные. 


Нормативное финансирование стимулирует педагогические коллективы к достижению высоких образовательных результатов. Финансовая самостоятельность дает возможность эффективного использования бюджетных средств в соответствии с конкретными условиями функционирования. Использование этих возможностей напрямую зависит от управленческих умений руководителя ОУ, его видения перспектив развития, желания осуществлять позитивные изменения.

 На примере Кирской средней школы можно отметить следующее.


При переходе на нормативно-подушевое  финансирование возросла самостоятельность школы в распоряжении средствами. Благодаря экономической самостоятельности реализуется оптимальное соотношение фонда оплаты труда и фонда материального обеспечения в общей сумме расходов, до минимума сокращено время, необходимое для межбюджетных согласований в процессе распределения бюджетных средств, а сам процесс распределения стал предсказуемым, понятным, объективным и прозрачным. 

Рациональное распределение бюджетных средств  при составлении сметы расходов на год и экономия за счет коммунальных расходов (при соблюдении всех норм и требований Роспотребнадзора)  позволила высвободить значительные финансовые средства как для расширения материально – технической базы учреждения, так и для пополнения  учебно–методической базы.

       Так за последние три года самостоятельного хозяйствования школой были приобретены: оргтехника, цифровые видео- и фотокамера, музыкальный центр, спортивное оборудование, оборудование для деревообрабатывающей мастерской, мебель для компьютерного класса, проведен качественный косметический ремонт. В 2007 г. на наглядные пособия, электронные учебники и методическую литературу было израсходовано более 10 тысяч рублей, а в 2008 – более 40 тысяч, в 2009г. - 60 тысяч.  В 2008-2009 учебном году 12 школьных работников были поощрены денежными премиями на общую сумму более 30 тысяч рублей, закуплены электрические светильники, комплект школьной мебели для 1 учебного кабинета. В кабинет начальных классов куплен мультимедийный проектор. Всё это приобретено за счёт экономии денежных средств и рационального их расходования. 

        Таким образом, продуманная и сбалансированная финансовая политика и объективно определенный размер норматива финансирования  школ, хозяйственная самостоятельность имеют право на жизнь и хорошие  перспективы развития при  разумном и хозяйственном подходе.
Эффекты по введению нормативного  подушевого финансирования:

- улучшение качества предоставляемых услуг;
- сохранение контингента  обучающихся;
 - оптимизация штатных расписаний;

- рациональное использование средств, выделяемых на оплату труда.


3. Развитие региональной  системы  оценки качества образования

В целях формирования системного подхода к оценке качества образования и дальнейшего стимулирования развития образования района, реализации Указа Президента Российской Федерации  от 28 апреля 2008года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов» постановлением главы администрации «Об оценке деятельности системы образования района» от 05.05.2009г. №238 утверждён   перечень показателей эффективности деятельности системы образования района и перечень показателей  рейтинговой оценки  эффективности деятельности образовательных учреждений.

 В целях исследования состояния образовательной системы  района  приказом   по УО  от 17.10 2008г. № 153 «О создании системы оценки качества образования в Алатырском районе»  утверждено Положение оценки качества образования. 
Целями  создания  муниципальной системы  оценки  качества образования района являются:

1) создание   единой системы диагностики и контроля состояния образования в районе,  обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования;

2) получение объективной информации о состоянии качества образования в  районе, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень;

3) повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг при принятии решений, связанных с образованием;

4) обеспечение объективности и справедливости при приеме в общеобразовательные учреждения;

5) принятие обоснованных управленческих решений на всех уровнях  управления образованием.

 
В соответствии  с Положением    начата  работа по следующим направлениям мониторинговых исследований: 
статистические индикаторы;  состояние образовательной среды;  динамика состояния здоровья учащихся и обеспечение безопасности;   состояние условий для внеурочной деятельности и организации дополнительного образования детей;    участие  образовательных учреждений района в олимпиадах различного уровня, конкурсах, фестивалях;  результаты инновационной деятельности;  кадровое обеспечение обучения; участие в государственной итоговой аттестации; аттестация педагогических и руководящих работников образовательных учреждений.


В рамках  муниципальной  системы оценки качества образования образовательное  учреждение ежегодно готовит публичный отчет,  размещаемый на сайте школы.
 Организован  внутришкольный   мониторинг  качества образования. Ежегодно проводится формирование единой базы данных индивидуальных образовательных траекторий выпускников.


Результаты  государственной (итоговой) аттестации – один из главных показателей  качества  образования. 


В истекшем учебном году 119 выпускников 11 класса сдавали в форме ЕГЭ математику и русский язык как обязательные предметы,   а  также сдавали экзамен в форме ЕГЭ по выбору (по  11  предметам). 

Таким образом,  доля выпускников 11-х классов,  прошедших государственную (итоговую) аттестацию по русскому и математике  в форме ЕГЭ составила   100%.  А доля выпускников,  сдающих ЕГЭ по трем и более учебным предметам, составила – 67, 23% (плановый показатель - 60%). В прошлом учебном году было- 27,2%.
Средний балл по району по русскому языку  - 59,08;

- самый высокий балл – 66,14 – МОУ «Атратская СОШ»; 65,78 – МОУ «Алтышевская СОШ»;

- самый низкий балл – 51,7 – МОУ «Староайбесинская СОШ»;

- по республике средний балл – 61,02.

Средний балл по району по алгебре – 47,95;

- самый высокий балл – 56,64 – МОУ «Сойгинская СОШ»;

- самый низкий балл – 38,33 – МОУ «Междуреченская СОШ»;

- по республике – 51,8. 


По результатам единого государственного экзамена все выпускники  11 класса   в соответствии   с новым  Положением  о  формах и порядке проведения государственной (итоговой)  аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2008г. № 362,   получили аттестаты. 


Для выпускников   девятых классов, участвующих в апробации  новой формы государственной (итоговой) аттестации, составила 100%.
Результаты итоговой аттестации
	№ п/п
	Предмет
	Количество учащихся 2008-2009 учебного года
	                      Оценки

	
	
	
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	1.
	Русский язык
	190
	34 (17,9%)
	65 (34,2%)
	88 (46,3%)
	3 (1,6%)

	2.
	Математика
	190
	39 (20,5%)
	71 (37,4%)
	78 (41,1%)
	2

(1%)


 Средний балл по району  по русскому языку  - 3,6;

- самый высокий балл  - 4,0 – МОУ «Первомайская СОШ» и МОУ «Алтышевская ООШ»; 

- самый низкий – 2,5 – МОУ «Явлейская ООШ».
Средний балл по району по математике – 3,8;

- самый высокий балл – 4,5 – МОУ «Сурско - Майданская ООШ»;  и 4,3 – МОУ «Сойгинская СОШ»;

- самый низкий – 3,0 – МОУ «Явлейская ООШ».
Внедрение  системы оценки качества образования для МОУ «Ахматовская средняя общеобразовательная школа» имеет следующие положительные эффекты:

 ЕГЭ для сельских детей стал настоящим путём к высшему образованию. Если раньше из села поступали в ВУЗы 1-2 ученика из класса, то с введением ЕГЭ поступают больше половины, например, в 2008 году из 11 выпускников в ВУЗы поступили 6 (5 человек на бюджет) – 55%, в 2009 году из 7 выпускников в ВУЗы поступили 5 – 71,4%, все на бюджетной основе. Дети и родители поверили в то, что при серьёзной подготовке можно свободно поступить в любое учебное заведение. Родители больше бывают в школе, интересуются успеваемостью детей. По обязательным предметам школа показывает стабильно хорошие результаты. 

	Годы
	Русский язык (средний балл)
	Математика (средний балл)

	2007
	64,8
	57

	2008
	66,5
	59,5

	2009
	63
	54,7


Показатели 2008 года были лучшими среди сельских школ Чувашской Республики и на 3 месте среди всех школ Чувашии.

Одиннадцатиклассники стараются все предметы, необходимые для поступления, сдать на школьном этапе ЕГЭ. В 2008 г. 91% учеников сдали в форме ЕГЭ  по 3 и более предметов, в 2009 г -. 71%  ( по району – 67,23%).
Благодаря серьёзной и ответственной подготовке у девятиклассников тоже хорошие результаты по предметам, сдаваемым в форме единого муниципального экзамена. 

	Год
	Средний балл по математике
	Средний балл по русскому языку
	Средний балл по физике
	Средний балл по биологии

	2008
	4,5
	4,4
	-
	4,6

	2009
	3,8
	3,8
	4
	-


 Школа уже  6 лет входит в число лидеров района по результатам предметных олимпиад

	Год
	Количество призовых мест
	Место в районе

	2007
	15
	3

	2008
	25
	3

	2009
	24
	3


 Есть успехи и на республиканском уровне. В 2009 году – 3 место в 10 классе по биологии заняла Бударина А., в 2008 г. 2 четвёртых места: по русскому языку Бударина А. (9 класс), по технологии Бармёнков А. (11 класс). 

Практически каждый год среди выпускников школы есть медалисты. В 2004 году 50% выпускников имели «золото», в 2008 г.- 32% золотые медали, в 2009 г.- 1 медаль «серебро».

В школе стабильно высокий процент успеваемости на «хорошо» и «отлично». В 2008 г. – 53%, в 2009 г. – 64%. Этому способствуют и используемые учителями технологии: лекционно-семинарско-зачётная система в старших классах; работа в микрогруппах, комментирование на уроках, личностно-ориентированный подход в обучении, мониторинг результативности по предметам. Вопросы качества обучения поднимаются на еженедельных планёрках, педсоветах, родительских собраниях, методических семинарах. Они являются основными в Публичном отчёте руководителя школы перед общественностью села и другими заинтересованными лицами.  

 В результате создания муниципальной   системы оценки качества образования  созданы условия, обеспечивающие конкурентноспособность и социальную успешность выпускников образовательных учреждений,  позволяющими легко адаптироваться в современном обществе.
Эффекты   муниципальной   системы  оценки качества образования:

  - формирование заработной платы   руководителя и учителя   с учетом качества и результативности труда;

- оценка индивидуальных учебных и внеучебных достижений учащихся (система  портфолио  для учета достижений учащихся);

-  внедрение системы электронного  мониторинга состояния образования школы;

- увеличение количества  выпускников 11-х  классов, совмещающих итоговую  аттестацию и вступительные экзамены в Вузы и ССузы;
- развитие конкуренции между общеобразовательными учреждениями;

- оценка  эффективности     деятельности     системы  образования района.
 4. Развитие  сети образовательных учреждений:  обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства

Внедрение нового финансового механизма повлияло  на процесс реструктуризации сети школ.

Обеспечение доступности качественного школьного образования осуществляется через  проведение  реструктуризации,  реализацию  муниципальной программы сетевого взаимодействия, введение предпрофильного и профильного обучения.

В  Алатырском   районе оптимизация сети общеобразовательных учреждений начата в 2003 году. В соответствии с   программой реструктуризации   к началу 2009/2010 учебного года реструктуризировано 6 школ. В ходе реструктуризации общее количество школ составило 18 (в 2003 г. – 24).  С  1 сентября  2009 года   с учетом демографических и  социально-экономических условий сел Мирёнки  и  Междуречье постановлением главы администрации  от 03.04.2009 г. №180  Мирёнская  и Междуреченская средние школы    переименованы  в  основные.
 
Если  в  2008-09 учебном году в общеобразовательных учреждениях обучалось   1752  учеников, то   в 2009/2010  учебном году   1665 (в 2007/2008 учебном году -  1860). Общее количество учащихся по сравнению с прошлым учебным годом сократилось на  11  процентов. 
          В текущем учебном году средняя наполняемость классов в районе составляет   10, 9 ученика  (2008 г. –  11,23). Сегодня соотношение учащихся и преподавателей составляет по району 1 к 7.  Невыполнение обязательства  по наполняемости классов (плановое:11,2 уч.)  объясняется  сложной  демографической  ситуацией  района.

  
 С 1 сентября 2008-2009 учебного года  в  рамках реализации муниципальной программы развития ресурсных центров и базовых школ     на базе Кувакинской гимназии   была организована   предпрофильная  подготовка  и профильное  обучение  для учащихся  9-11 классов   МОУ «Междуреченская средняя общеобразовательная школа».  А в  2009- 2010 учебном году  6   девятиклассников  Междуреченской и Сурско-Майданской  основных школ  посещают  элективные курсы  Кувакинской гимназии. На базе Алтышевской  средней школы в рамках сетевого взаимодействия элективные курсы   посещают   19 девятиклассников  из  Алтышевской  основной школы (в 2008-2009 учебном  году – 13). Восемь   учащихся 9 классов Ахматовской  и Мирёнской средних школ  посещали  в 2008- 2009 учебном году  элективные курсы   Чуварлейской средней школы, а   четыре    ученика  10 класса  Сойгинской средней школы  получили профильное  обучение  на базе  Новоайбесинской  средней школы.

    
 В 2008/2009 учебном году все учащиеся девятых классов  (100%) прошли предпрофильную подготовку. Охват  профильным обучением составляет    с   2008- 2009  учебного  года 100%.Также учащиеся 11 класса средних школ  района  проходят  довузовскую подготовку в Школе Молодого инженера при Алатырском филиале ЧГУ. 

Для обеспечения доступности  в  получении  качественного образования  на 5 школьных автобусах   в базовые школы   осуществляется  перевозка   144  учащихся   из 10 населенных пунктов  (в 2008- 2010 уч. году - 138 учащихся). 

На начало учебного  года все школы района  обеспечены педагогическими кадрами.  Из       239    учителей   высшую категорию имеют  15  (6 %), первую категорию  69  (29%), вторую    89  (37%). Всего квалификационные категории имеют  72%   учителей (в 2008г.-57%). В  2009  году  в новой процедуре  аттестации приняли 30 педагогических работника, в том числе   8 руководителей образовательных учреждений. 
В течение 2009  года  повысили свою квалификацию 84 (35%)  учителя,   в 2008г.- 71  (24%)    учитель.  

Таким   образом, для учащихся старшей ступени созданы все условия выбора профиля обучения    (данный показатель   составляет 92%;   план- 80,4%).   
 Для обеспечения качественного образования  много внимания уделяется созданию комфортных условий для обучающихся.  Во всех образовательных учреждениях  к новому учебному году проведен текущий ремонт. Обновлена материально-техническая база.

На развитие  материально-технической базы школ  из местного бюджета направлено  в 2009году 500 тысяч  рублей  и  более    60 тысяч    внебюджетных средств.                  
 
В соответствии с Соглашением, заключенным между Министерством  образования  и молодежной  политики Чувашской Республики и администрацией Алатырского района от 23.04.2009 г. №  331      все школы   района  получили  учебное и   учебно - наглядное  оборудование   (2703 экз.) на общую сумму   1390591   руб.    и   мебель для начальных классов на сумму 284615 рублей. Также все средние школы получили  плакаты       на общую сумму 257 877,20 рублей  (322 экземпляра),  оборудование для кабинетов ОБЖ  на сумму  389152 рублей и спортивное оборудование   на    73980  рублей.

Все это позволило повысить и качество предоставляемых услуг и условия их предоставления.

Сегодня во всех школах имеются компьютерные классы  и  медиапроекторы.
Всего в общеобразовательных учреждениях района                                                    насчитывается     193  компьютера (в 2008г.- 187).  Уровень компьютеризации: на 1 персональный компьютер приходится    9  учащихся (в 2008 г. - 10  учащихся).
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Общеобразовательные учреждения района имеют сайты и выход в Интернет. На всех компьютерах установлена система контентной фильтрации. 
В целях проведения мониторинга оснащенности и благоустройства общеобразовательных учреждений,   для установления значения показателя  «Доля школ, отвечающих современным  требованиям к условиям образовательного процесса»  данного направления  со 2 по 7 сентября   2009г.  была организована процедура обследования с участием председателя муниципального общественного  совета, а также  председателей  управляющих советов школ   (приказ  по  УО   от 31.08.2009 г. № 147).  

Значение показателя  «Доля школьников, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям к условиям образовательного процесса»  составил   88% (план на 2009  г.-  80,4%). 

 Работа по оснащению  базовых школ  современным учебным оборудованием,   приведение  в соответствие с требованиями СанПиН  учебных классов    позволило повысить  значение данного показателя. 
Эффекты данного направления КПМО можно показать на примере Кувакинской гимназии.

   Обеспечение  организации   качественного образования    учебного процесса  в МОУ  «Кувакинская гимназия» осуществляется в различных формах: очной, дистанционной, обучение по индивидуальным программам, обучение по индивидуальным графикам.
С 2005-2006 учебного года девятиклассники   гимназии проходят предпрофильную подготовку,  на которую по учебному плану отведено 3 часа в неделю.  Образовательный процесс в предпрофильном классе осуществляют   наиболее опытные и квалифицированные педагоги и   сориентирован он  на развитие у учащихся  навыков рефлексии, формирования высокого уровня  мыслительных процессов, подготовку школьников к осознанному выбору   и освоению профессии, к адаптации  после школы. Коллективом гимназии   разработаны  и утверждены  программы элективных курсов для девятиклассников.  
Элективные курсы для предпрофильных 9-х классов

	Наименование элективного курса
	Утвержден
	Предмет
	Учитель
	Рецензент

	«Самый распространенный знак»,

«Синтаксис простого предложения»

«Многоаспектный анализ текста»
	Директор гимназии
	русский язык
	Е.А.Деманова

Н.В.Аношина
	РМО

	«Графическое мышление», 

«Творческий подход к решению уравнений»,

«Начала финансовой математики»

«Математический практикум»
	Директор гимназии
	математика
	Леухина Л.В.

Мингалёва Н.С.
	К.ф.-м. наук А.В. Романов,

доцент ЧФ МГЭИ

	«Твоя профессиональная карьера»,

«Основы компьютерного моделирования»
	Директор гимназии
	информатика
	Филатова Л.Ю.
	К.ф.-м. наук А.В. Романов,

доцент ЧФ МГЭИ

	«Основы экономических знаний»,

«Прикладная экономика»
	Директор гимназии
	экономика
	Тренюшева Т.М.
	Канд.экономических наук Соколов В.И.

	«Основы правовых знаний»

«Международное  гуманитарное право»
	Директор гимназии
	право
	Кустова М.Г.
	К.юрид.наук Т.Н.Вязовская 

декан юрфака


Успешная работа по предпрофильному обучению девятиклассников  имеет большое значение для организации профильного обучения   в  10 классе, которое было введено с 2006-2007   учебного года. Исходя из  пожеланий учащихся и родителей 10 класса (выявлено при помощи анкетирования) профильная подготовка осуществляется по социально-экономическому профилю. Углубленно изучаются профильные предметы математика, экономика, обществознание, история, литература. В рамках эксперимента по введению профильного обучения учебный план 9-х и 10-х классов составлен на основе федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ. План основан на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента государственного образовательного стандарта. Таким образом, организация профильного обучения в старших классах гимназии способствует удовлетворению индивидуальных образовательных запросов учащихся: до 70 % выпускников гимназии поступают в вузы по избранному профилю.

            В гимназии  имеются все условия для успешного решения вопросов обучения и воспитания учащихся: кадровые, научно-методические, материально-технические, спортивно-оздоровительные.  В гимназии работает 14 педагогов, все имеют  высшее образование. Из них -3 учителя высшей категории, первую и вторую категорию имеют соответственно 7 и 2.

 Много делается в гимназии и для укрепления материально-технической базы: образовательное учреждение оснащено современным оборудованием, укомплектованы кабинеты физики, химии, поставлено оборудование в учебные мастерские, спортзал, кабинеты географии, истории, русского языка обеспечены наглядными пособиями и электронными учебниками. В гимназии имеется  компьютерный класс, мобильный класс,  мультимедийные проекторы,  две интерактивные доски, есть свой сайт   (http://gov.cap.ru/home/55/albom05/kuvakino), электронная почта (Е-mail: kyvakino@yandex.ru), подключение к Интернет.

         В гимназии имеются и широко используется автоматизированная система управления:

· «1С:ХроноГраф Школа 2.5» - информационная система администрирования деятельности образовательного учреждения для ведения делопроизводства, составления базы данных сотрудников и учащихся;

· «ХроноГраф 3.0 Мастер» - для составления расписания и тарификационного списка;

· «1С:Бухгалтерия», «1С:Предприятие» - для функционирования в гимназии своей бухгалтерии.

          В гимназии регулярно   осуществляется  мониторинг использования новых образовательных технологий в учебном процессе.
Все перечисленные условия позволяют всем учащимся образовательного учреждения получить качественное образование, независимо от их места жительства. 

 
Эффекты  в результате   обеспечения условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства:

 - улучшение условий для реализации профильного обучения (аттестация педагогических работников,  переподготовка кадров, обновление учебно – материальной базы школ  и т.д.);
- получение возможностей для дополнительного образования;
- обеспечение условий для полноценного осуществления процесса обучения; рост качества образования.
 5. Расширение общественного участия в управлении образованием

Расширение общественного участия в управлении образованием привело к большей открытости и прозрачности в деятельности образовательных учреждений. 
Во всех общеобразовательных учреждениях созданы  управляющие советы, которые осуществляют свою деятельность  на основе  положений.

 
Управляющие советы общеобразовательных  учреждений  наделены правом участия в распределении стимулирующей части  фонда оплаты труда учителям; правом грамотно и ответственно участвовать в разработке образовательной программы школы и других локальных актов, регламентирующих применение такового права; правом участия в подготовке публичной отчетности; правом формирования школьной системы оценки качества образования и  т.д. 
 Представитель  общественного Совета управления образованием   в период с 06.10.2008г. по 17.10.2008 г. прошел  обучение в ГОУ «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования ЧР по программе «Развитие государственно-общественного управления образованием и публичной отчетности на разных уровнях управления образованием». 
 В 2009 году управляющие советы  общеобразовательных учреждений  участвовали в подготовке и утверждении ежегодного  публичного доклада  руководителя  школы. 
Все общеобразовательные учреждения имеют опубликованный (в сети Интернет) публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности.
Запланированное значение по этому показателю достигнуто и составляет 100%. Перед размещением публичных отчетов на сайтах  ОУ в общеобразовательных учреждениях прошли отчеты руководителей перед родителями  и общественностью.

Доля общеобразовательных учреждений   регулярно (не реже 2 раза в месяц) обновляющие сайты  в сети Интернет составляет 100%. Ежемесячно на уровне муниципалитета проводится мониторинг обновления сайтов общеобразовательными учреждениями.

В школах проведены совместные заседания администраций ОУ, управляющих советов по принятию изменений в критерии оценки профессиональной деятельности работников школы и принятие итоговых протоколов оценки деятельности, анализ участия ОУ в реализации КПМО. Прошли родительские собрания с обсуждением участия школы в реализации КПМО.


Ход выполнения муниципального плана комплексного проекта  модернизации образования в районе обсуждался и на общественном совете муниципалитета (протокол от  28.09.2009г.№ 3). 

        Формами участия представителей общественности  в 2009году явились:  общественное наблюдение при проведении итоговой аттестации обучающихся в том числе по технологии единого государственного экзамена,  лицензирования (лицензирование Междуреченской основной, Стемасской и Староайбесинской  средних школ проходила    с привлечением  представителей  общественности) и  государственной аккредитации образовательных учреждений,    аттестации  педагогических и руководящих  работников, оценки качества предметной общественности, участие в решении вопросов стимулирования педагогов и руководителей образовательных учреждений.  
         Доля ОУ,  в лицензировании  и аккредитации которых приняли участие общественные эксперты за  отчетный период, составляет 100%.

Реализацию направления «Расширение общественного участия в управлении образованием» можно показать на примере МОУ «Новоайбесинская средняя общеобразовательная школа». 

Участие государственно-общественного управления в образовательном учреждении означает для школы открытый бюджет, открытую коммуникацию, возможности взаимодействия с учениками, родителями, местным сообществом, органами власти, бизнесом. Такое взаимодействие практически равно со-управлению. 

В Новоайбесинской школе, как и во всех школах района, создан Управляющий совет.

Кроме Управляющего совета, в каждом классе, в каждой дошкольной группе имеются родительские комитеты. Есть и общешкольный родительский комитет. 

Родительский комитет оказывает помощь педагогическому коллективу в обеспечении глубоких и прочных знаний у обучающихся, воспитанию у школьников высоких нравственных качеств, сознательного отношения к труду, ответственности, организованности и дисциплины, культуры поведения, в правовом, эстетическом, физическом воспитании обучающихся, охране их здоровья. 

Родительский комитет не дублирует работу Управляющего совета, у него свои конкретные функции.

При непосредственном участии родительского комитета  в школе решаются вопросы обеспечения школьников учебниками, организации горячего питания для обучающихся, проведения текущего ремонта школы и подготовки школы к новому учебному году.

 Если  в 2007-2008 учебном году родительским комитетом школы закуплено учебников на сумму 21 тысяча рублей  (в 2009г. – 30 тыс. руб.), организовано горячее питание на сумму 140 тысяч рублей  (в 2009г. – 290 тыс. руб.),    для проведения текущего ремонта школы собрано 17 тысяч рублей,   в 2008-2009 учебном году обновлена детская игровая площадка современными архитектурными формами, школьная библиотека оснащена современной техникой (телевизор, DVD-плеер). Для проведения спортивных мероприятий подарен мегафон.  
Еще одной формой данного направления в Новоайбесинской средней школе является работа Попечительского совета. 

Попечительский совет школы избирается на общем собрании выпускников школы сроком на два года. Членами совета могут быть спонсоры и меценаты, сотрудничающие со школой и заинтересованные в её развитии. О своей работе совет отчитывается на собрании выпускников школы.

Попечительский совет определяет направления, формы, размер и порядок исполнения внебюджетных средств, поступивших в школу в виде спонсорской помощи, в том числе на оказание помощи обучающимся из малообеспеченных семей и сиротам, на поддержку и стимулирование одаренных обучающихся.

Попечительский совет за 2 года оказал помощь школе на сумму более 150 тысяч рублей. Были закуплены стройматериалы, краска для ремонта школы, музыкальная аппаратура, спортивный инвентарь, художественная литература для школьной библиотеки.  

Председатель Попечительского Совета Соловьева Зоя  Семеновна,  кандидат педагогических наук, доцент ЧГПИ им. И.Я.Яковлева, выпускника школы, оказала помощь при проведении профориентационной  работы со старшеклассниками, проводила методические консультации педагогам школы, помогла оформить кабинеты технологии.

Управляющий совет принимает решение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников образовательного учреждения в соответствии с установленным регламентом. 
Эффекты от  расширения  деятельности   органов государственного – общественного   управления:
- перевод системы образования в режим открытого функционирования, становление гражданского заказа  в системе образования;
- формирование нового представления о качестве образования;
- привлечение дополнительных ресурсов для реализации инновационных проектов.
Расходование  федеральных  средств и средств софинансирования муниципального образования


 В соответствии с Соглашением от 23.04.2009г. №331 между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики   и  администрацией Алатырского района о  предоставлении средств республиканского бюджета Чувашской   Республики  на реализацию  комплексного проекта   в   2009 году  израсходовано федеральных средств  в сумме 913000 рублей (на капитальный ремонт). Из муниципального средств   на реализацию КПМО  израсходовано 598575 рублей;  из них  550695 рублей на капитальный ремонт и 47880 рублей на приобретение оборудования.

   
Ход реализации  направлений и показателей  комплексного проекта   модернизации образования освещается  в баннере «Комплексный проект модернизации образования»   сайта  администрации, а также на страницах районной газеты «Алатырские вести».

  Комплексный проект модернизации образования   в целом  привнес  мощный импульс в развитие системы образования района.  А 
задачи,   стоявшие перед системой образования по созданию условий для успешной реализации комплексного проекта  модернизации образования   в отчетном периоде, в основном, решены.
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