Памятки по безопасности детей в летний период

С целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма,  несчастных случаев с детьми на водных объектах, а также обеспечения безопасности детей  в период летних каникул отделом образования и молодежной политики администрации Янтиковского района разработаны и доведены до образовательных учреждений информационные материалы для проведения бесед, разъяснительной работы, инструктажей.

Приложение №1

Переходи дорогу правильно!

Что обязательно должен сделать пешеход перед переходом проезжей части? 

Перед переходом проезжей части пешеход должен остановиться на краю тротуара (не наступая на поребрик). Остановка нужна, чтобы осмотреть проезжую часть и убедиться в отсутствии приближающегося транспорта (слева и справа). 

Можно ли начинать переход проезжей части по зелёному мигающему сигналу светофора? 

Нельзя, так как можно не успеть перейти проезжую часть до включения жёлтого сигнала светофора, который уже запрещает движение. В данной ситуации главенствующее значение имеет требование Правил (п. 4.6) о безопасности движения с учетом сигнала светофора.

Как определить, что автомобиль собирается совершить поворот? 

Совершая поворот, водитель заблаговременно должен включить указатель поворота, который мы видим, как мигающие световые сигналы на левой или правой стороне автомобиля. Но перед началом движения пешеходу надо убедиться, (если водитель приступил к выполнению манёвра), что переход будет безопасным. 

Как поступить пешеходу, начавшему переходить проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, когда он, не успев закончить переход, заметил приближающееся транспортное средство? 

Пешеход не успевший закончить переход проезжей части по нерегулируемому пешеходному переходу должен остановиться на линии разделя¬ющей транспортные потоки противоположных направлений. Но чтобы не попадать в такую ситуацию пешеход перед началом перехода проезжей части должен убедиться, что успеет перейти ее до включения запрещающего сигнала светофора. Остановка на середине проезжей части дороги крайне нежелательна, так как является опасной! 

Почему детям опасно переходить через проезжую часть, держась за руки? 

Потому, что в опасной ситуации каждый человек реагирует по разному. Пешеходы могут потянуть друг друга за руки в разные стороны и начать метаться по проезжей части, что в свою очередь, как правило, приводит к ДТП. 

Почему детям опасно переходить через проезжую часть, держась за руки? 

Потому, что в опасной ситуации каждый человек реагирует по разному. Пешеходы могут потянуть друг друга за руки в разные стороны и начать метаться по проезжей части, что в свою очередь, как правило, приводит к ДТП. 

Почему при переходе проезжей части взрослые должны крепко держать маленьких детей за руку? 

Маленькие дети не умеют ориентироваться на дороге и в любой момент могут вырваться и побежать. 

У пешеходного перехода остановился автомобиль. Водитель показывает жестом руки, что переходить можно. Как следует поступить? 

Можно начинать переход проезжей части, только убедившись лично, что этот стоящий автомобиль не закрывает собой другие движущиеся транспортные средства. 

Почему перекресток считается одним из самых опасных мест на дороге? 

На перекрёстке пересекаются пути движения пешеходов и транспортных средств, которые могут двигаться прямо, поворачивать и разворачиваться в обратном направлении. 

Как перейти проезжую часть, если на перекрёстке нет обозначенного пешеходного перехода? 

Перейти проезжую часть можно по линии тротуаров, соблюдая правила перехода по нерегулируемому пешеходному переходу и внимательно наблюдая за поворачивающими автомобилями. 

Приложение №2

За три дня, 12-14  июня 2010 года,  на территории Чувашии произошло три происшествия на водных объектах, в результате чего погибли три человека, в том числе один ребенок. 
11 июня в р. Малая Карла с. Шемурша утонул шестилетний мальчик. Сообщение о ЧП на пульт шемуршинской пожарной части поступило в 17 час. 00 мин. от сельчан. В 21 час. 05 мин. тело ребенка было извлечено из пруда. Как выяснилось, два шестилетних мальчика, оба жителя д. Новая Шемурша отправились купаться на водоем без взрослых. Один из них – Сергей, нырнув в водоем, не вынырнул обратно. Почуяв неладное, его друг побежал в деревню за помощью взрослых.

Так, в понедельник утром местные жители извлекли тело утонувшего 40-летнего жителя г. Канаш из р. Малый Цивиль, около коллективного сада СХПК им. Кирова д. Атнашево. Около 09 часов 14 июня на плотине с. Юнга Моргаушского района извлечено тело погибшего 53-летнего местного жителя. Как выяснилось, оба  купались в состоянии алкогольного опьянения. 

Всего с начала года зарегистрировано 14 несчастных случаев на водных объектах Чувашской Республики, в результате чего погибли 7 человек, в том числе 3 детей. Спасено 8 человек. В прошлом году за аналогичный период в республике было зафиксировано 20 происшествий на воде: 17 человек погибли, в том числе 2 ребенок. Спасено 6  человек.  

Памятка о правилах безопасного поведения на воде
Лето - прекрасная пора для отдыха, а вода - чудесное средство оздоровления организма. Но купание приносит пользу лишь при разумном ее использовании.
            Начинать купание следует при температуре воды не ниже 18 градусов и при ясной безветренной погоде при температуре воздуха 25 и более градусов.
            Не рекомендуется купаться ранее, чем через 1,5 часа после еды.
            Входите в воду осторожно, когда она дойдет до пояса, остановитесь и быстро окунитесь с головой, а потом уже плывите. 
           Не следует входить в воду уставшим, разгоряченным или вспотевшим.
           Если Вы плохо плаваете, не доверяйте надувным матрасам и кругам.
           Паника - основная причина трагедий на воде. Никогда не поддавайтесь панике.

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ!

- купаться можно только в разрешенных местах;
- нельзя нырять в незнакомых местах - на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги и др.;
- не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;
- не отплывайте далеко от берега на надувных плавсредствах - они могут оказаться неисправными, а это очень опасно даже для умеющих хорошо плавать;
- нельзя цепляться за лодки, залезать на знаки навигационного оборудования - бакены, буйки и т.д.;
- нельзя подплывать к проходящим судам, заплывать за буйки, ограничивающие зону заплыва, и выплывать на фарватер;
- нельзя купаться в штормовую погоду или в местах сильного прибоя;
- если вы оказались в воде на сильном течении, не пытайтесь плыть навстречу течению. В этом случае нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу;
- если вы попали в водоворот, наберите побольше воздуха, нырните и постарайтесь резко свернуть в сторону от него;
- если у Вас свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу, постарайтесь при этом растереть сведенные мышцы. Не стесняйтесь позвать на помощь;
- нельзя подавать крики ложной тревоги.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ НА ВОДЕ

- когда купаешься, поблизости от тебя должны быть взрослые;
- нельзя играть в тех местах, откуда можно упасть в воду;
- не заходи на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо;
- не ныряй в незнакомых местах;
- не заплывай за буйки;
- нельзя выплывать на судовой ход и приближаться к судну;
- не устраивай в воде игр, связанных с захватами;
- нельзя плавать на надувных матрасах и камерах (если плохо плаваешь);
- не пытайся плавать на бревнах, досках, самодельных плотах;
- если ты решил покататься на лодке, выучи основные правила безопасного поведения в этом случае;
- необходимо уметь правильно управлять своими возможностями.
Приложение №3

Памятка по безопасности для школьника

Дома.
Когда ты находишься, дома один или нет, от возможных злоумышленников тебя отделяет дверь, значит:
• Если звонят в вашу квартиру - не спеши открывать дверь, сначала посмотри в глазок и спроси, кто это.
• На ответ «Я» - дверь не открывай, попроси человека назвать своё имя.
• Если он представляется знакомым твоих родных, которых в данный момент нет дома, и ты не узнаёшь его по голосу – не открывай, попроси его прийти в другое время, и позвони родителям.
• Если человек называет незнакомые имя или фамилию, говорит, что ему дали этот адрес или он должен с кем-то встретиться - не открывая двери, скажи ему, что ты его не знаешь, и открывать не будешь, и сразу сообщи об этом родителям.
• Если незнакомец представился работником полиции - попроси прийти в другое время, когда родители будут дома, затем позвони родителям.
• Если пришедший представился работником ЖЭКа, почты, сантехником, телефонистом и т.д. - попроси его назвать фамилию и причину прихода, затем позвони родителям и выполни их указания.
• Если незнакомец просит воспользоваться телефоном для вызова полиции или скорой помощи – не открывая дверь, уточни, что необходимо сделать и сам вызови нужную службу, затем позвони родителям.
• Если на лестничной площадке происходит драка или что-то подобное - ни в коем случае не вмешивайся и не вступай в контакт, вызови полицию.
• Если к тебе должны прийти друзья, пускай перед приходом предупредят тебя по телефону, открывая дверь, убедись, что это тот, кого ты ждёшь, и с ним нет незнакомых тебе людей.
• Вынося мусорное ведро или выходя на улицу – посмотри в глазок, убедись в том, что нет посторонних вблизи твоей квартиры. Закрой на ключ дверь, спрячь ключ.
• Не оставляй в дверях записок о том, куда и на сколько ты ушел.

На улице.
Передвигаясь по улице, всегда выполняй эти несложные правила:
• Направляясь куда-либо, обязательно сообщи родителям куда, с кем ты идёшь и когда вернешься. Оставь телефон того места, где ты будешь. Ходи в гости только к знакомым.
• Всегда заранее сообщай свой маршрут родителям. По улицам всегда ходи в людных местах, по известному маршруту, где есть освещение. Обходи тёмные переулки, пустые дворы, подвалы, густые заросли кустарника. Не заходи на территории стройплощадок, пустых детсадов, гаражей, заброшенных домов.
• Если навстречу идёт шумная компания, уйди на другую сторону улицы. Не разговаривай и не ругайся ни с кем.
• Не играй и не ходи по дорогам. Но если, всё-таки приходится идти по проезжей части – всегда иди навстречу транспорту, для того, что бы ты всегда видел приближающиеся автомобили. Если машина тормозит возле тебя, отойди от неё подальше. Изучай правила дорожного движения.
• Если тебя просят показать дорогу, или найти какой ни будь дом – можешь сказать, что не знаешь, или показать на словах, никуда не отходя. Ещё лучше: предложи спросить у взрослого. Ни в коем случае не садись в незнакомые машины. Не говори, где ты сам живёшь.
• Ни с кем не знакомься и не заговаривай на улице и во дворе. Если незнакомый человек представляется другом твоих родственников или родителей – не спеши верить ему, ничего о себе не рассказывай, на вопросы отвечай спокойно: «да», «нет», «не знаю». Не груби. Во время разговора не отходи от друзей. Предложи дождаться родителей на улице, позвони родителям.
• Если тебе кажется, что за тобой кто-то идёт или следит, сразу заходи в любое здание (магазин, банк, работающую школу), особенно если там есть охрана. Можно обратиться к полицейскому, военному или взрослому, идущему со своим ребёнком. Объясни ему свою проблему, попроси помочь, позвонить твоим родителям. Не разрешай себя хватать и куда-то вести – сразу кричи. Это твоя защита.
• Если ты где-то задержался – попроси родителей встретить тебя.
• Покажи родителям места, где ты обычно играешь, чтобы они знали, где можно тебя найти. Не уходи со своего двора. Не подходи к открытым люкам, строительным или другим ямам, висящим проводам, работающей технике. Не используй для игр битое стекло, ржавое железо, любые предметы, непонятного тебе происхождения.
• Не оставайся один на один с посторонними людьми в подъезде и лифте. Дождись пока кто-нибудь из знакомых не войдёт вместе с тобой.
• Если ты обнаружил, что дверь в твою квартиру открыта – не спеши входить, зайди к соседям, позвони родителям и выполни их указания.

Умей сказать «НЕТ»
• Когда тебе предлагают совершить недостойный поступок.
• Когда тебе предлагают попробовать что-либо запретное.
• Когда тебе предлагают поехать куда-либо, предупреждая, чтобы ты об этом никому не говорил.
• Когда незнакомые или малознакомые люди приглашают тебя к себе в гости, на дискотеку, и т.д.
• Когда тебе предлагают «хорошо» отдохнуть вдали от взрослых, родителей.
• Если незнакомые люди предлагают подвезти тебя на машине или показать им дорогу сидя в машине.
• Когда тебе предлагают на улице купить какой-либо товар по «хорошей» цене. Сыграть в азартную игру, обещая большой выигрыш.
• Когда предлагают погадать, чтобы узнать будущее.

Помни, что во многих случаях умение сказать «НЕТ» - это проявление не слабости, а собственной силы, воли и достоинства.

