Слайд 1.

Законодательное обеспечение системы образования в условиях модернизации.
Чтобы дойти до цели, надо прежде всего идти. 
Оноре де Бальзак
Скоро осень…, за окнами август… 

Это поэтическая строка для работников образования имеет особое звучание и значение: по традиции мы ежегодно собираемся на августовскую конференцию педагогов – на свой большой августовский педсовет. Он всегда воспринимается как старт нового учебного года. Образование – настолько специфичный вид человеческой деятельности, что даже временной отчет у нас ведется по-особому: с года учебного, а не календарного. 

Слайд 2.

На августовском педсовете подводятся итоги работы системы за год, обсуждаются наболевшие проблемы и принимаются важнейшие стратегические решения для дальнейшего развития. Но сегодня и тема нашего педсовета имеет определенную специфику. С 2004 года началась работа по комплексному обновлению образовательного законодательства. Сегодня нам предоставляется возможность обсудить проект федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 
В данном законе должны найти отражение результаты модернизации системы образования, он направлен на преодоление разрыва между потребностями образовательной практики и ее законодательным обеспечением, устранение дублирования и противоречивости Закона Российской Федерации «Об образовании» и Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании».

Последние годы самые разные экспертные группы вырабатывали свои предложения. Некоторые из этих предложений уже получили законодательное подкрепление. Так, стали реальностью единый государственный экзамен, уровневая система образования в высшей школе, новая структура образовательных стандартов, усовершенствованная система лицензирования и аккредитация. 
Наша республика и район в частности активно участвовали во всех проектах модернизации образования. Как следствие многие нормы, закрепленные в законопроекте, мы опробовали на практике и можем дать оценку.
Например, мы с 2006 года реализуем проект по организации профильного обучения старшеклассников в форме сетевого взаимодействия. Когда вводился этот проект, одной из главных проблем было отсутствие нормативной базы по данному направлению. В законопроекте предусмотрены сетевые формы реализации и освоения основных образовательных программ. 
Прошедшей зимой в сети интернет было проведено общественное обсуждение доработанной версии законопроекта, в результате которого было получено много отзывов и предложений от представителей разных сообществ. Обсуждение на августовских конференциях – это последний этап общественного обсуждения, по результатам которого в октябре должна появиться итоговая версия законопроекта. 

Слайд 3.

Сегодня в условиях модернизации различных сфер общества  главной фигурой инновационного развития становится человек с его потребностями, ценностями и интересами, и принципиально важным является то, насколько гражданам предоставляются возможности для самосовершенствования. А это задача образовательного законодательства – описать нормы и правила, по которым можно двигаться по образовательной лестнице, от уровня к уровню, предоставить каждому гражданину в любом возрасте возможности для образования и профессионального роста. Юристы предлагают и нам высказать свое мнение о том, что и как должно быть закреплено в законе об образовании. Я думаю, мы сейчас остановимся на некоторых моментах законопроекта, сделаем несколько мазков, а более подробно проблемные вопросы целесообразно рассмотреть на секционных занятиях, семинарах и совещаниях. 

И конечно, в контексте законопроекта мы не можем обойти стороной состояние районной системы образования, так как традиционно в августе мы подводим итоги прошедшего учебного года и ставим задачи на следующий.

Образовательные достижения, образовательная карьера должны строиться на основе успеха человека, на основе расширения его образовательных возможностей. И только с условием решения этой задачи – можно строить «отраслевые» образовательные нормы и правила, постоянно сверяя их с позиций обеспечения качественного образования граждан.
Что конкретно может означать ориентация образовательного законодательства на развитие человека, его потребности, ценности и интересы?

Слайд 4.

У всех ребят дошкольного возраста должна быть возможность хорошо подготовиться к школе. В детском саду, дома, в дошкольной группе при школе, в учреждениях дополнительного образования, - формы могут быть разные, но получение дошкольного образования должно быть не просто гарантировано, а обеспечено каждому. 

Слайд 5.

Система дошкольного образования района насчитывает 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений с общим количеством 29 групп и 1 группа кратковременного пребывания.

Дошкольным образованием в районе охвачено 693 ребенка. Показатель охвата детей от 1,5 года до 6,5 лет дошкольным образованием в 2010 году составил 61,8 % (по ЧР - 68 %). На сегодняшний день 96,4% детей 5 – 7 лет охвачены предшкольной подготовкой.

9 детских садов имеют лицензию на право ведения дошкольного образования, прошли аттестацию и государственную аккредитацию. По итогам аккредитации 9 ДОУ являются детскими садами III категории. 

За последние годы мы наблюдаем значительный рост охвата детей с 1,5 лет до 6,5 лет дошкольным образованием. В соответствии с целевой программой развития дошкольного образования было немало сделано по развитию сети детских садов: оптимизация использования действующих площадей, ремонт простаивающих помещений, открытие дошкольных групп в школах. Все это позволило повысить охват детей дошкольным образованием до 61,8 %. 
Слайд 6.

В систему дошкольного образования после капитального ремонта вернули МДОУ «Шимкусский  детский сад» на 75 мест. 1 июня в День защиты детей состоялось открытие детского сада. Наибольший дефицит мест в детских садах испытывает райцентр, поэтому по мере возможности продолжается открытие новых групп в детских садах с. Янтиково. В МДОУ «Детский сад № 1 с. Янтиково» готовится к вводу ещё одна группа на 18 дополнительных мест. Однако, в программе развития дошкольного образования поставлена задача: повысить охват детей дошкольным образованием до 75 % в 2012 г., создав для этого соответствующие условия. 

Несмотря на принимаемые меры потребность населения в местах в ДОУ сохраняется. В настоящее время мощность сети в 10 детских садах составляет 773 места, где содержится 693 ребенка. Очередь на устройство детей в детский сад на сегодня составляет 299 детей. Из них 46 детей в очереди с января 2009 года, в 2010 году прибавилось 122 ребенка, в 2011 - 131 ребенок. В этих условиях принятие мер по увеличению мощности сети детских садов в районе приобретает особую актуальность. Для решения проблемы дефицита мест, а также в свете новой демографической политики нам необходимо решать вопросы по обеспечению детей дошкольным образованием.  

Все ДОУ укомплектованы педагогическими кадрами, в этой сфере работают 45 педагогов. Однако, всего лишь 26,5 % имеют высшее образование, 88,3% педагогов ДОУ имеют 1 и 2 квалификационную категорию.

Следует отметить, что наряду с проблемами наращивания мощности сети детских садов, идет работа над проблемами повышения качества дошкольного образования.

Слайд 7.

Проведение ежегодных социологических исследований и выявление запросов родителей по содержанию и качеству дошкольного образования показало, что 72 % родителей отмечают изменения качества воспитания и образования детей в лучшую сторону; 84 % родителей утверждают, что их дети с удовольствием идут в дошкольные образовательные учреждения; 83 % родителей отметили, что их отношение к дошкольным образовательным учреждениям изменилось в лучшую сторону. Тем не менее до сих пор детские сады не идут на увеличение спектра услуг, мало используют развивающие вариативные программы. 
Сегодня мы констатируем ряд проблем в системе дошкольного образования: 

- в районе нет ни одного дошкольного учреждения с приоритетным осуществлением образовательного процесса по какому-либо направлению;

- слабое участие дошкольных учреждений района в республиканских конкурсах;

- недостаточное материально - техническое обеспечение воспитательно-образовательного пространства ДОУ (устаревшая мебель, игровой материал, оборудование спортивных площадок); 

- слабо идет внедрение ИКТ в образовательную среду дошкольных учреждений. 
Учитывая, что дошкольное образование является основой дальнейшего процесса обучения ребенка, его физического, нравственного и интеллектуального развития, необходимо продолжить работу над повышением качества образования, сохранять и расширять возможности для развития детей. 

Каждый ребенок ценен, и у каждого дошкольника должны быть возможности хорошо начать обучение в школе. Поэтому дошкольное образование в законопроекте включается в систему уровней образования и в дошкольном образовании предлагается также ввести федеральный государственный образовательный стандарт, возможно, исключив из него требования к результатам освоения образовательных программ.
Слайд 8.

В системе школьного образования в 10 средних общеобразовательных школах в 2010-2011 учебном году обучалось 1981 ученик (2001г.- 22 шк., 3433 уч., 2008г.- 11 шк., 2339 уч., 2010 - 10 школ, 2086уч.). По предварительным данным в 2011-2012 учебном году ожидается 1955 учащихся. К сожалению, тенденция к уменьшению количества учащихся до сих пор остается. Обучением охвачены все дети школьного возраста, подлежащие обучению, не охвачены обучением 9 детей-инвалидов (по заключению МСЭ и РПМПК эти дети обучению не подлежат). По специальным коррекционным программам в общеобразовательных школах обучается 25 детей (2010 – 27). Наполняемость классов составляет 16,2 учеников (2001г.-16,3, 2010г.- 16,8, по ЧР-15,5, на селе – 16,8), на одного учителя приходится 11 учащихся (по ЧР-11). 

Слайд 9.

Школьники должны получить возможность выбирать: выбирать учебные курсы в самом образовательном учреждении при использовании модульных технологий обучения; обучаться в дистанционном режиме в другом образовательном учреждении, если есть потребность изучить какой-то специальный учебный предмет или углубленно освоить традиционный курс. Поэтому в контексте законопроекта предусмотрены нормы о кредитно-модульной системе организации образовательного процесса, сетевом взаимодействии образовательных учреждений. Это значительно упростит признание и зачет курсов, освоенных в других образовательных учреждениях и даст возможность выпускникам быть конкурентоспособными в современном мире. 
Благо этому нам поможет и новая норма, предусмотренная в ст. 14 законопроекта о сетевых формах реализации образовательных программ. Думается, что передовая часть педагогического сообщества с большим одобрением относится к этой новации, позволяющей развиваться инновационно, реализовывать множество интеграционных проектов. 

В основе реализации сетевых образовательных программ, решении задач преемственности различных уровней образования, конечно же, лежит профильное обучение.

Во всех средних общеобразовательных школах района реализуется предпрофильная подготовка и профильное обучение старшеклассников. Реализована целевая программа сетевого взаимодействия ресурсных центров с базовыми и общеобразовательными учреждениями района, в соответствии с которой в старших классах ресурсных центров организовано дифференцированное обучение по 5-ти профилям, организовано сетевое взаимодействие ресурсного центра МОУ «Янтиковская СОШ» с 4-мя общеобразовательными учреждениями по 4-м профилям и 2-х базовых школ по 3-м профилям. 

Какой самый существенный недостаток профильного обучения? Думается, вы сами знаете ответ. Это отсутствие реальной индивидуализации обучения. В настоящее время нам так и не удалось изменить систему преподавания учебных предметов. Преподавание тех или иных учебных дисциплин не скорректировано под каждого школьника в зависимости от степени его заинтересованности в изучении предмета (организовано под возможности школы). Скажете, для реальной индивидуализации не хватает часов, да, это так, но при реализации профильного обучения в рамках одной школы. А инновационная модель профильного обучения может работать только в сетевой организации, когда классы одной параллели разных школ объединяются на конкретные профили, обучение проводится в разных ученических коллективах лучшими учителями района. Только при таком подходе мы можем решить и еще одну злободневную проблему – обращение детей к репетиторам. Настоящее, подлинное профильное обучение должно искоренить репетиторство, когда родители вынуждены платить за некачественное выполнение школой, учителями-предметниками своих обязанностей. 

Уважаемые директора школ, которые организовали профильное обучение в форме сетевого взаимодействия в предыдущие годы. Мы с Вами в течение 3 месяцев обсуждали варианты профильного обучения. Давайте сегодня поставим точку. Оставляем сетевое обучение по схеме прошлого учебного года.

Слайд 10.

В Янтиковской школе реализуются проекты «Создание и апробация моделей кадетских классов», «Создание и апробация моделей индивидуализации образования», «Интегрированная научно-исследовательская лаборатория профессионального самоопределения выпускников», введено  развивающее обучение в начальном звене по программе «Школа - 2100». На сегодняшний день в рамках проекта «Создание и апробация моделей индивидуализации образования» только в Янтиковской школе делаются попытки предоставить учащимся возможность выбора. До начала нового учебного года учащимся 10-ых классов предлагается выбрать уровень освоения ими тех или иных учебных предметов школьного учебного плана, спецкурсы, которые они хотели бы посещать, и проекты, в которых они хотели бы участвовать. В результате осуществления этого выбора каждый учащийся составляет себе индивидуальный учебный план на 2 учебных года. Индивидуальный учебный план может быть ориентирован как на конкретный профиль, так и на универсальное обучение. В остальных школах пока еще очень далеки от модульного обучения, да и с инновационными проектами дела обстоят не лучшим образом. Наверное, можно выделить еще Тюмеревскую СОШ, которая является республиканской стажерской площадкой для тиражирования опыта учителей – новаторов. 
Слайд 11.

В конкурсах на премию Президентов России и Чувашии, республиканском конкурсе «Учитель года Чувашии-2011» приняли участие также педагоги Янтиковской СОШ. 97 учителей района включены в базу как победители, призеры, лауреаты, дипломанты различных конкурсов, конференций, фестивалей, соревнований всероссийского, республиканского, районного уровней, что составляет всего лишь 43,5% от общего числа педагогов. Такова активность самих педагогов. Ничто не может оправдать даже кратковременного замедления совершенствования. Non progrendi est regrendi, что в переводе с латыни означает: не идти вперед – значит идти назад!
Слайд 12.

В продолжение темы хотелось бы сказать несколько слов и о повышении квалификации педагогов. В районе создан банк данных о повышении квалификации, который позволяет проводить мониторинг прохождения курсовой подготовки работниками образовательных учреждений и отслеживать выполнение законодательного норматива на повышение квалификации. Организация повышения квалификации осуществляется на основе формирования муниципального заказа на повышение квалификации и в целом носит планомерный, целенаправленный характер. 
Слайд 13.

Но все еще остается распространенной ситуация, когда педагоги и руководители выходят на аттестацию, не повышая свою квалификацию в течение последних 5 лет. Анализ содержания заказов образовательных учреждений на курсы повышения квалификации показывает, что еще остается распространенной практика его формирования без учета текущего и перспективного графика повышения квалификации, особенностей образовательного учреждения и его потребностей. 
Многочисленные исследователи феномена конкурентоспособности подчеркивают взаимозависимость повышения качества жизни личности и общества от повышения качества образования, которое должно быть ориентировано на повышение конкурентоспособности выпускника школы. Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей. 

Создание системы оценки качества было и остается одним из направлений модернизации образования. Сегодня мы никак не можем обойти стороной итоги государственной (итоговой) аттестации выпускников в форме единого государственного экзамена и аттестации 9-х классов в новой форме с участием территориальной экзаменационной комиссии. 
Слайд 14.

Всего в итоговой аттестации в форме ЕГЭ участвовал 171 выпускник школ района и 4 выпускника прошлых лет. 1 выпускник проходил государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена. 82,4 % выпускников сдали экзамены по 3-м и более предметам. Обязательными для выпускников школ были русский язык и математика. 5,2 % (9 человек) выпускников не смогли сдать с первого раза ЕГЭ по русскому языку, 1,7 % (3 человека) – по математике. Всем им удалось пересдать экзамены в резервные дни. В результате все выпускники 11-х классов получили аттестат о среднем (полном) общем образовании. 
Слайд 15.

Результаты ЕГЭ по обязательным предметам на уровне республики: средний балл по русскому языку с учетом баллов после пересдачи составляет 63,5 (по республике – 63,06), по математике – 54,5 (по республике – 52,96). Средние баллы в раскладке по школам вы можете посмотреть на слайде и сравнить их со среднерайонным и среднереспубликанским показателями. Уже традиционно хорошо справились с аттестацией выпускники Можарской, Шимкусской, Янтиковской и Ян-Норвашской средних школ. Хуже всех результаты у Новобуяновской и Чутеевской школ.
Слайд 16.

На основе анализа единого государственного экзамена можно судить и о качестве проведения профориентационной работы и профильного обучения. На слайде вы можете увидеть долю явки выпускников на выбранные ими экзамены. Более осознанно выпускники подошли к выбору таких предметов, как обществознание, химия, физика, биология. Низкий процент явки на экзамены по географии, английскому языку и литературе. Необходимо повысить качество осознанного выбора выпускников, в этом и заключается основная цель проведения профориентационной работы. 
Анализ вакансий за последние годы показывает, что рынок труда перенасыщен специалистами гуманитарного профиля, необходимы специалисты технического профиля и рабочие специальности. Результат планомерной работы по преломлению сознания выпускников в данном направлении ощущается. В большинстве своем все же выпускники выбирают для сдачи единого государственно экзамена предметы физико-математического и естественнонаучного профилей. Однако, вот еще одно интересное наблюдение. В современном мире очень востребованы специалисты, владеющие информационными технологиями. В то же время только 7,6 % выпускников сдали ЕГЭ по этому предмету, наивысший балл, набранный на экзамене, составил 78. В целом по республике тоже мало выбирают информатику и нет выпускников, набравших 100 баллов по данному предмету. Данный факт вскрывает ряд проблем. Это, в первую очередь, состав учителей информатики. В районе только 3 учителя чисто информатики, остальные – совместители. Среди них нет ни одного учителя с высшей квалификационной категорией. Вспомним и результаты олимпиады по информатике. Ежегодно только 3 школы (Янтиковская, Шимкусская и Ян-Норвашская) способны набирать определенные баллы и конкурировать между собой в олимпиаде по данному предмету. Учащиеся остальных школ совершенно не владеют навыками программирования и чаще всего показывают на олимпиаде нулевые результаты. Еще одним подтверждением данного факта стала государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов по информатике и ИКТ. Этот предмет в этом году впервые был введен в список экзаменов по новой форме. Пожелали сдать экзамен по информатике 11 учащихся: 10 – Янтиковской СОШ и 1 – Ян-Норвашской. Это одна из «больных» точек. В школе сегодня некому преподавать информатику, один из самых востребованных в настоящее время общеобразовательных предметов. 
Слайд 17.

Выпускники 9-х классов все справились с государственной (итоговой) аттестацией, проходившей с участием территориальной экзаменационной комиссии. Обязательными экзаменами для всех выпускников были русский язык и математика, для выпускников чувашских национальных школ - чувашский язык, экзамены по остальным предметам по новой форме выпускники сдавали по желанию. Средний балл по математике составил 4,4 (средний балл годовых оценок – 3,8), по русскому языку – 3,8 (3,7), по чувашскому языку – 4,0 (3,9). Среди экзаменов по выбору популярными ежегодно становятся биология (61 участник, 29,7%), обществознание (37, 18%), физика (19, 9,3%), непопулярными - история (4, 1,9%), литература (4, 1,9%), география (4, 1,9%), химия (0), английский язык (0). Всего доля выпускников 9-х классов, сдавших экзамены по выбору в новой форме составила 68,3%. Интересен также сравнительный анализ предпочтений выпускников 9-х и 11-х классов, который вы видите на слайде. У вас не вызывают удивление столбцы по обществознанию, физике, химии. Это тоже результат некачественной профориентационной работы. 
Слайд 18.

Затронув вопрос качества образования, нельзя обойти стороной и следующую статистику. На сегодня 20,9 % (одна пятая часть, в республике -12,2%) наших выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении». Это 36 медалистов: 22 – «золотых» и 14 – «серебряных». Что на 11 больше, чем в прошлом году, причем только количество «золота» увеличилось на 10 единиц. Казалось бы, этому надо радоваться. Но невольно возникает вопрос, а действительно ли у нас стало больше так называемых «золотых» детей или это просто неадекватная оценка знаний учащихся. Вы знаете, что с прошлого года для получения медали необходимо просто иметь отличные оценки в старшем звене. Решение принимает педсовет школы. Неважно, как выпускник сдал экзамены, лишь бы был преодолен минимальный порог по обязательным предметам. На решение не может повлиять ни отдел образования, ни Министерство образования, как было раньше. Поэтому вопрос возникает к учителям. Уважаемые коллеги, ответьте себе честно, всегда ли объективны те оценки, которые вы выставляете будущим медалистам, и подтверждают ли они впоследствии эти оценки на экзаменах, набирая высокие баллы, на различных интеллектуальных конкурсах, завоевывая призовые места. Думаю, стоит поговорить о повышении объективности и справедливости и не приводить государственные награды к девальвации. 
Слайд 19.

Выбор образовательных ресурсов должен быть кардинально расширен. Чем богаче образовательная среда – тем больше возможностей получить качественное образование. Именно поэтому в законопроекте появились нормы, регулирующие использование, наряду с печатными, - электронных образовательных ресурсов и сервисов. 

Активно продолжалась работа по внедрению ИКТ-проектов  в образовательных учреждениях района. Приобретено 20 компьютеров, на один компьютер приходится 8,4 учащихся. 60% компьютеров объединены в локальную сеть. Значительно увеличилось количество дополнительных внешних устройств (проекторов и принтеров). Выход в Интернет, благодаря тарифному плану «Офис Республика» и провайдера Росстелеком, стал более выгодным и устойчивым. Во всех школах района внедрена система «Школьный модуль», что позволило автоматизировать  составление отчетов по внедрению ИКТ-проектов в школах района. Успешно внедряется система «Электронный дневник» на базе портала «Образование Чувашии». Активно ведется эта работа в Янтиковской и Чутеевской СОШ.

Однако недостаточно эффективно и добросовестно работают школьные методические объединения в ряде школ по созданию методических видеотек, библиотечек методических разработок педагогических работников школы. При наличии в школьных библиотеках необходимого количества ЦОРов, они  зачастую просто лежат на полках. Все еще слабо используются информационные технологии в работе, как в методической, так и в управленческой, в ряде школ даже заместители директоров слабо владеют информационными технологиями. Поэтому в первую очередь необходимо менять стереотипное мышление и самим педагогам отходить от принципов ведения урока только с книжкой и мелом в руках, что, к сожалению, у нас еще встречается. 
Слайд 20.

Новые составляющие современного качества образования - это владение информационными технологиями, умение заботиться о своем здоровье, умение общаться, умение решать проблемы. Очень важно в процессе обучения переходить от установки на запоминание большого количества информации к освоению новых видов деятельности – проектных, творческих, исследовательских, т.к. основой современных образовательных стандартов становится формирование базовых компетентностей современного человека. 
Залогом построения образования, позволяющего нам с уверенностью смотреть в будущее, должно стать формирование в общественном сознании позитивного отношения к профессии педагога. Для этого в законопроекте закрепляются положения, определяющие статус педагогических работников, в том числе, сохраняются все права и меры социальной поддержки педагогических работников, вводятся определения основных принципов и гарантий их деятельности, включая нормы оплаты труда; закрепляются полномочия субъектов Российской Федерации по установлению дополнительных мер государственной поддержки для лиц, отнесенных к молодым специалистам в этой сфере. 

Слайд 21.

В школах района в 2010-2011 учебном году работало около 223 (2009/10 уч.г.- 227) педагогических и руководящих работников, из них 94,2 % (2009/10 - 94,3%) – с высшим образованием, остальные – со средним специальным (учителя английского языка, истории, физкультуры, музыки). Молодые учителя со стажем работы до 5 лет составляют 5,1 % (2009/10 - 6,1%), учителей – пенсионеров насчитывается 8,4 % (2009/10 уч.г. –7,2 %), учителей с высшей квалификационной категорией – 10,9 % (2009/10 уч.г. – 5,8%). По итогам работы за 2010-2011 учебный год 13 педагогических работников представлены к награждению отраслевыми и государственными наградами России и Чувашии.

В истекшем учебном году количество аттестованных педагогических и руководящих работников составило: на высшую квалификационную категорию – 19 человек, на первую – 104. Таким образом, индикативный показатель, характеризующий уровень квалификации педагогических работников, а именно доля учителей, имеющих высшую квалификационную категорию, составляет по общеобразовательным учреждениям 10,9 %, что значительно превышает показатель прошлого года, но пока не достигает среднего значения по Республике (16,3 %). Нет учителей высшей квалификационной категории в Можарской, Новобуяновской, Турмышской и Ян-Норвашской СОШ. Но если в Можарской СОШ зато все 100% учителей имеют категории (первую или вторую), то в остальных есть учителя и совсем без категории. На прохождение аттестации в следующем учебном году подано 47 заявлений, в том числе 7-на высшую квалификационную категорию, 40 - на первую. 22 учителя не имеют квалификационной категории, из них только 13 подали заявления на аттестацию. Больше всех учителей без категории в Турмышской СОШ (46,7%).
Старение педагогических кадров в образовательных учреждениях района становится одной из острых проблем в последнее время. Средний возраст педагогов составляет – 45,4 года. Сегодня школы начинают испытывать кадровый голод. Одной из проблем стало и формирование кадрового резерва на должности руководителей образовательных учреждений. 
Слайд 22.

Безусловно, молодых специалистов, в первую очередь, интересует уровень заработной платы. Одним из острых вопросов, поднятых в средствах массовой информации в отношении образования за последние несколько месяцев также стал вопрос низкой заработной платы педагогических работников. Абсолютного решения по поводу законодательного решения проблем заработной платы не существует. Бюджетный сектор всегда зависим от того, сколько «смогла заработать» экономика. Однако в последнее время отрабатываются современные финансово-экономические механизмы, позволяющие более рачительно и справедливо расходовать бюджетные средства. Планируется серьёзный проект, который, проводя модернизационные изменения, доводит среднюю заработную плату учителей до средней заработной платы в экономике. Данная норма зафиксирована в законопроекте. 
В настоящее время средняя заработная плата педагога по району составляет 9345 рублей. Стимулирующие начисления в среднем составляют 14,8%, что в денежном выражении составляет 1383 рубля. Планируется повышение зарплаты с 1 сентября на 14,7 %, а в октябре еще на 6,5 %. 

Безусловно, что ориентация на высокий уровень образования для всех потребует учета особенностей получения образования как для разных категорий граждан, так и для разных сфер деятельности. Именно поэтому в предложенном законопроекте впервые говорится о создании системы образования для одаренных детей и граждан с ограниченными возможностями здоровья, о специфике образования в сфере искусства и культуры, медицины и фармацевтики, обороны и безопасности. 
Слайд 23.

Созданию и функционированию системы поддержки талантливых детей уделяется большое внимание и в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа». По итогам мониторинга проекта интересно сравнить некоторые цифры. Например, на слайде вы видите сравнительный анализ доли учащихся, принимавших участие в олимпиадах для школьников в прошлом учебном году. Средний показатель по России и Чувашии почти одинаков (42,13% и 46,94%), районный тоже на этом уровне – 47,9. Среди школ самый высокий показатель у Турмышской СОШ (85,1%), самый низкий у Можарской СОШ (29%). Это количественные показатели, а теперь давайте посмотрим на качественные. По итогам районного этапа Всероссийской олимпиады школьников традиционно больше всех победителей и призеров у Янтиковской СОШ (123), далее Шимкусская СОШ (41) и Чутеевская СОШ (31). Хуже всех показатель у Алдиаровской СОШ (5, все призеры, победителей нет). На республиканском этапе олимпиады: 9 призеров – представители Янтиковской СОШ, 1 – Тюмеревской СОШ. 
Слайд 24.

На заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников Александров Алексей, учащийся Янтиковской СОШ, стал призером. Вот это пример хорошей работы с одаренным ребенком. Он и на республиканском этапе участвовал в трех олимпиадах, в двух из которых занял призовые места.
Слайд 25.

А теперь давайте посмотрим в разрезе предметов. Уже традиционно самой результативной становится биология (5 призовых мест + 1 по экологии). Возвратила свои позиции технология (1 место). Молодцы филологи, второй год показали результат (1 призовое место по литературе). Новые вершины покорила география и сразу в двойном размере (2 места). Очень огорчают результаты олимпиады по математике. Это один из самых важных предметов, и вызывает удивление, когда в качестве результата мы видим 0 баллов. К слову, может и удивляться не стоит: среди учителей математики 29,4 % не имеет квалификационной категории. Это второе место после учителей английского языка (35,7%). 

Слайд 26.

В районе создана база данных одаренных детей. Нужно отметить, что с каждым годом эта база пополняется новыми именами. В истекшем учебном году 253 ученика района 440 раз участвовали, становились победителями, призерами, лауреатами, дипломантами в различных конкурсах, конференциях, фестивалях, соревнованиях всероссийского, республиканского, районного уровней. 2 ребенка стали призерами межрегиональных конкурсов, 22 - конкурсов всероссийского уровня, 54 – республиканского и 362 – районного. Так что с кем работать есть! Вперед к новым вершинам!
Уже не один год идет речь о необходимости обновления содержания образования. В новом учебном году нас ждут определенные новшества. Все учащиеся 1-х классов начнут обучение по новому федеральному государственному образовательному стандарту. В течение прошлого года был дважды проведен мониторинг готовности образовательных учреждений к введению ФГОС. Ожидаемыми эффектами от перехода на новые образовательные стандарты должны стать обновленное содержание образования и предоставляемая учащимся возможность раскрыть свои способности. Приятная новость для учителей первых классов – все вы получите автоматизированное рабочее место. 

Слайд 27.

Созданию современной образовательной инфраструктуры также много уделяется внимания в последние годы. Это закономерно, так как за годы слабого финансирования образования сильно обветшала материальная база образовательных учреждений. К счастью, ситуация начала кардинально меняться. Еще совсем недавно у нас в районе появилась новая школа в с. Янтиково. А сегодня в районе уже 2 новые школы. Новогодним подарком для жителей 4-х деревень Алдиаровского сельского поселения стало открытие нового двухэтажного здания школы в с. Алдиарово на 140 ученических мест. В систему образования после капитального ремонта вернули здание Шимкусского детского сада. В рамках программы комплексной компактной застройки сельских поселений проводится капитальный ремонт здания Новобуяновской школы. Администрацией района выделяются средства на проведение ремонта образовательных учреждений и первостепенное внимание уделяется обеспечению комплексной безопасности в школах и детсадах. Однако материальная база остальных школ сильно обветшала и необходимость капитального ремонта образовательных учреждений остается. 
Слайд 28.

Еще одной острой проблемой является изношенность парка школьных автобусов (5 автобусов из 9 приобретены в 2002 – 2003 годах). В прошлом году в район поступил 1 новый автобус. Необходимо заменить и остальные автобусы, не отвечающие требованиям безопасных перевозок, на современные.

Дети проводят в школе значительную часть дня, и сохранение, укрепление их физического, психического здоровья - дело не только семьи, но и педагогов. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены и такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм, детская безнадзорность.

Слайд 29.

Сбалансированное горячее питание, медицинское обслуживание, включающее своевременную диспансеризацию, спортивные занятия, в том числе внеурочные, реализация профилактических программ, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни - все это будет влиять на улучшение их здоровья. 

Несмотря на то, что здоровье подрастающего поколения всегда было в центре внимания школы и общественности, сегодня как никогда здоровьесбережение становится актуальным. Обратите внимание на распределение учащихся школ по группам здоровья (на слайде). Абсолютно здоровых детей всего 24,7 %. 
Приобщение учащихся к различным формам физической культуры путем привлечения их в спортивные секции, оздоровительные группы, спортивные состязания – одно из направлений деятельности по укреплению здоровья. В школах района действуют спортивные кружки и секции. Наиболее посещаемой является волейбольная секция. Большую работу по этому направлению проводят учреждения дополнительного образования детей, которым, включая кружковую деятельность, охвачено 83% детей, в том числе 35,2 % - это кружки и секции спортивной направленности. Дополнительная спортивная подготовка даёт возможность школьникам достойно выступать на районных соревнованиях, в свою очередь, популяризирует занятия спортом в молодёжной среде. Кроме того, в образовательных учреждениях проводится много различных спортивно-массовых мероприятий. Задача всех педагогов школы – привлечь к участию максимальное количество учащихся. 

В новом учебном году также во всех школах появится третий урок физкультуры в неделю. Раньше он был во всех 10-11 классах и в некоторых школах в среднем звене за счет компонента образовательного учреждения. Это сделано для увеличения двигательной активности ребят. Нововведение обязательно коснется всех школьников, с 1 по 11 класс. 

На организацию оздоровления детей влияет и полноценный летний отдых. В июне при 10 школах района была организована деятельность 8 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, 1 лагеря труда и отдыха и 1 профильного лагеря краеведческой направленности. Всего в пришкольных лагерях отдохнули 220 детей в возрасте от 7 до 15 лет. Для отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях из муниципального бюджета выделено 426,7 тыс. рублей, на которые были приобретены путевки для 87 детей. 
Слайд 30.

При организации летнего отдыха  большое внимание  уделено детям, нуждающимся в социальной поддержке. В пришкольных лагерях отдохнули 28 детей из неполных семей, 1 ребенок, оставшийся без попечения родителей, 1 ребенок из приемной семьи, 2 ребенка, воспитывающихся в семье опекунов, 5 детей – инвалидов, 58 детей из многодетных семей, 9 - из неблагополучных семей, 111 детей из малообеспеченных семей, 5 детей группы «риска».  Целенаправленная работа с такими детьми не только летом, но и в течение учебного года дает свои плоды. Одним из самых важных критериев оценки проводимой воспитательной работы является количество преступлений, совершенных несовершеннолетними. На сегодняшний день в 2011 году несовершеннолетними в районе не совершено ни одного преступления. Но успокаиваться не стоит, работу необходимо продолжать: точечно с детьми группы «риска» и со всеми остальными по всем направлениям воспитательной деятельности. 

Слайд 31.

Реализация всех охваченных в законопроекте механизмов позволяет по-другому взглянуть на экономику образования. Механизмы финансирования образовательных программ должны быть «соразмерны» потребностям, ценностям и интересам человека. Это не только означает дальнейшее распространение принципов нормативного подушевого финансирования, но и предполагает разнообразие использования финансово-экономических инструментов. Именно поэтому в законопроекте предусмотрены такие механизмы, как финансирование программ развития, государственная поддержка образовательного кредитования, инвестиции в сферу образования, формирование на всех уровнях перечней государственного и муниципального имущества, предназначенных для образования. 
Принятие законопроекта создаст правовые условия, обеспечивающие превращение образования в движущую силу и ресурс социально-экономического развития, в важный механизм формирования инновационного потенциала общества и экономики, повышения конкурентоспособности страны при одновременном сохранении юридических гарантий свободы и равного доступа к образованию, наиболее полного удовлетворения образовательных потребностей личности, повышения социального статуса педагога.
Подводя итог вышесказанному, хочу определить задачи, которые мы совместными усилиями должны создать к 2015 году:

- сеть дошкольных образовательных учреждений должна обеспечить охват детей в возрасте 1-6 лет дошкольным образованием не ниже уровня 85 %;

- доля школьников, которым предоставлена возможность обучаться в соответствии с основными современными требованиями, должна составить не менее 94 %;

- все средние общеобразовательные учреждения должны перейти на профильное обучение, при этом не менее 90.процентов школ, должны работать в сетевых проектах;

- все школы должны внести изменения в образовательный процесс, направив его на формирование у учащихся ключевых компетентностей;

- все образовательные учреждения должны формировать прозрачную, справедливую систему оплаты труда, стимулирующая часть которой ориентирована на поддержку талантливых результативных педагогов, на создание творческой атмосферы;

- во всех дошкольных и общеобразовательных учреждениях должны быть созданы органы общественного участия в управлении, обладающие комплексом действенных управленческих полномочий;

- все образовательные учреждения должны ввести в практику систему публичных отчётов о своей деятельности, находящихся в постоянном доступе для заинтересованных лиц, 

- все образовательные учреждения должны иметь регулярно обновляемые сайты. 

Реализовав эти задачи, мы сможем вести речь о том, что выполнили промежуточные задачи, достигли определенных целей на пути к современному качеству образования на территории района. Уверен, наша работа будет не формальной, так как мы работаем ради нашего будущего, будущего страны. Оно никогда не бывает формальным и пустым. Оно может быть либо успешным, процветающим, либо жалким и беспросветным. Современная цивилизация не оставляет нам выбора, район должен развиваться, Чувашия должна стать процветающей республикой, а Россия может стать только сильной мировой державой. Другого не дано. А сильной наша страна может быть только при условии формирования целеустремленного, думающего и действующего гражданина. Именно в этом и заключается главная задача системы образования.

Слайд 32.

Дорогие педагоги, зажигайте новые звезды!

С началом нового учебного года!

