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Как Вы уже понимаете, Новый 2006 Год - особенный. Согласно восточному гороскопу наступающий 2006 год - год Огненной Собаки. 
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Основой летоисчисления восточного гороскопа является 60-летний цикл. Каждый год имеет своего покровителя - какое-нибудь животное (всего их 12) и свой цвет - синий, белый, черный, красный, желтый; свою стихию - дерево, огонь, металл, воду и землю. Взаимодействия животного, цвета, стихии определяют не только характеристику года и успеха в бизнесе, но и человека, рожденного в этот год. 

Собаки - это верность и преданность, они внимательны к воспитанию детей. Люди, родившиеся в год Собаки, здравомыслящие, инициативные работники. Для достижения успеха в жизни требуется, чтобы кто-то оберегал их и напутствовал. Благодаря хорошему характеру у них всегда много друзей. 

Год собаки по восточному гороскопу
Люди, родившиеся в годы собаки, как правило, довольно беспокойные, всегда на страже, всегда начеку, всех и все охраняют, никогда не отдыхают. Отважно выступают против несправедливости. Они верны и преданны, честны и справедливы. 
Предсказания Нострадамуса на год 2006

Из ПРОШЛОГО рвется Живая Строка, 
Но вся атмосфера Земли не легка, 
Великих печалит событий весь ход,
Но счастье Завета придет в этот год. 

Гороскоп на 2006 год - год собаки

Год 2006-й - особый: сложите составляющие его цифры 2+0+0+6. Получившееся в итоге число 8 считается магическим четным числом. Восьмерка издревле имеет свой астрологический смысл. В наступающем году восемь планет обретут особую космическую силу - Солнце, Луна, Венера, Марс, Меркурий, Юпитер, Сатурн и Уран. Планеты не стоят на месте. В наступающем году очень активен Юпитер. Он контактирует с 4 планетами, причем три из этих четырех контактов в астрологии считаются благоприятными, сопутствующими позитивным событиям и ситуациям на Земле. Не зря Юпитер считается планетой успеха и удачи. 

Безусловный лидер и управитель наступающего года - планета Меркурий. Оглядитесь повнимательнее - нет ли среди вашего окружения Близнецов и Дев? Эти люди - золотой фонд наступающего года. Оба знака находятся под покровительством Меркурия. Будьте неподалеку от них - сейчас они полезны окружающим. Их участие в ваших делах - настоящий талисман успеха. Особенно если дело касается работы и заработка. Меркурий поощряет коллективную работу. 

Любимый день Меркурия - это среда. Так что смело используйте ее для дел, которые хотите сдвинуть с мертвой точки. 

Но конечно не обойдется в 2006 году без напряженных космических факторов. В основном они присутствуют во второй половине года. Один из них связан с движением Марса. 

Бог войны будет делать стойку дважды в 2006 году. Первый раз в начале октября, второй - в середине декабря. Два последних месяца можно назвать наиболее напряженными и конфликтными в 2006 году по сочетанию астрологических факторов. 

По восточному гороскопу 2006 - год собаки. Собака очень любит точность и порядок. Причем порядок любит и наводить. Она также очень самоуверенна и целеустремленна. Может быть трудоголиком или заставлять других быть таковыми. Еще ему свойственна преданность и одновременно консервативность, а также очень громкий голос. Так что если не залеживаться в постели и разумно эксплуатировать некоторые из перечисленных качеств, все у нас в 2006-м будет хорошо. 

Характеристика по знакам Зодиака родившихся в год Собаки:

ОВЕН - Собака войны. Пробирается сквозь туман. Верный пес.
ТЕЛЕЦ - Верная Собака. Но менее цинична и прозорлива, чем другие.
БЛИЗНЕЦЫ - Ученая Собака. Имеет доброе сердце.                РАК - Чувствительная Собака. Чрезмерно уязвимая.
ЛЕВ - Создает много шума, много лает, чтобы превзойти своих противников.
ДЕВА - Собака эта технична. Не даст себя увлечь случаю.
ВЕСЫ - Очень мягких характер. Немного дипломатии.
СКОРПИОН - Разъяренная Собака. Не доверяйте ее боевому пылу.
СТРЕЛЕЦ - Энергичная Собака. Ничто ее не остановит.
КОЗЕРОГ - Осторожная Собака, можно рассчитывать на нее, но она беспокойна.
ВОДОЛЕЙ - Ученая Собака. Интеллектуал в своей среде.
РЫБЫ - Оригинальная Собака. Имеет интерес к плаванию.

Знаменитости рожденные в год Собаки:
Андре Агасси, Бриджит Бардо, Дэвид Боуи, сэр Уинстон Черчилль, Софи Лорен, Элвис Пресли, Сильвестр Сталлоне, Шэрон Стоун 

Немного о китайском гороскопе: Очередной Новый год по дальневосточному лунному календарю начинается 22 января, однако китайцы спокойно относятся к тому, что мир, живущий по солнечному календарю, встречает Новый Год Огненной Собаки в ночь на 1 января. Лунный календарь разбит на 12 пятилетних циклов, где каждому из 12 животных последовательно соответствуют 5 первоэлементов - дерево, огонь, земля, металл и вода. Обезьяне в наступающем году соответствует дерево. Помимо животного и первоэлементов каждый год имеет один из четырех цветов - за синим следуют красный, желтый, белый и черный. Завершают 12-летний цикл годы Красной Огненной Собаки и Красной Огненной Свиньи. 

Годы Собаки в западном календаре:

10 февраля 1910-29 января 1911: Металлическая Собака
28 января 1922 - 15 февраля 1923: Водяная Собака
14 февраля 1934 - 3 февраля 1935: Деревянная Собака
2 февраля 1946 -21 января 1947: Огненная Собака
18 февраля 1958 - 7 февраля 1959: Земляная Собака
6 февраля 1970 - 26 января 1971: Металлическая Собака
25 января 1982 - 12 февраля 1983: Водяная Собака
10 февраля 1994 - 30 января 1995: Деревянная Собака
29 января 2006 - 17 февраля 2007: Огненная Собака

Гороскоп на 2006 год для Овна
Год Собаки принесет новые возможности для профессионального и карьерного роста. Возможно, вам стоит сменить работу - в начале года для этого наступит благоприятный период. 

Гороскоп на 2006 год для Тельцов
Звезды будут к вам благосклонны, но конфликтных ситуаций не миновать. Не принимайте всё близко к сердцу, и старайтесь во всех ситуациях сохранять здравый рассудок. 

Гороскоп на 2006 год для Близнецов
Самого большого успеха в год Собаки вы добьетесь в своей профессиональной деятельности. Главный рецепт - быть гибким, а не догматичным. 

Гороскоп на 2006 год для Раков
Год Собаки будет для Раков годом духовного роста и самосовершенствования. Вы откроете для себя много нового и поймете свое истинное предназначение жизни. 

Гороскоп на 2006 год для Львов
Год Собаки будет полон сюрпризов. Несмотря на то, что Львы не любят неожиданностей, в ваших интересах внимательно относиться ко всякого рода изменениям. 

Гороскоп на 2006 год для Дев
Год Собаки приготовит для Дев много приятных сюрпризов. Вполне вероятно, что вас ждет карьерный рост и общественное внимание. От вас потребуется только быть к этому готовым, и все время сохранять хорошую физическую форму. 

Гороскоп на 2006 год для Весов
Год Собаки принесет Вам много неожиданностей - как приятных, так и не очень. Возможно, какие-то события приведут Весы в замешательство и вам необходимо будет приложить усилия, чтобы добиться желаемого. 

Гороскоп на 2006 год для Скорпионов
Максимально используйте хорошее влияние звезд в этом году и сохраняйте спокойствие в трудные периоды. В ваших интересах думать не только о себе, но и об окружающих - помните, что именно друзья поддерживают друг друга в трудную минуту. 

Гороскоп на 2006 год для Стрельцов
Звезды будут благоприятствовать Стрельцам в этом году, однако некоторые проблемы могут возникнуть. В основном трудности поджидают вас в вашей профессиональной деятельности, поэтому необходимо набраться терпения и быть более настойчивым. 

Гороскоп на 2006 год для Козерогов
Год Петуха был для вас довольно тяжелым, но в Год Собаки звезды будут на вашей стороне. Прежде всего, будьте благоразумны во всех сферах вашей жизни. 

Гороскоп на 2006 год для Водолеев
Год Собаки будет для Водолеев неоднозначным. С одной стороны звезды будут благоприятны к вам, с другой - вам будет казаться, что вы заслуживаете большего, чем имеете. 

Гороскоп на 2006 год для Рыб
Верьте в себя, будьте более предприимчивыми, стремитесь вперед, и удача улыбнется вам! Но помните - под лежачий камень вода не течет - ваш успех - только в ваших руках! 


В отношениях с наступающим годом будет очень много личного, не имеющего отношения к другим. Все дело в том, что наша жизнь состоит из последовательности 9-летних циклов. И все мы находимся на разных этапах этого цикла. Имеет смысл выяснить, какой по счету год наступает именно для Вас. 

Сначала определим значение универсального года: сложим все цифры года конкретного: 

2+0+0+6=8. 

Сложим цифры дня рождения, месяца рождения и добавим к ним значение универсального года. Если получилось двузначное число, сложим цифры, из которых оно состоит. Это и будет персональный год. Например, Вы родились 15 декабря (12-й месяц): 

1+5+1+2+8=17. 1+6=8. 

1-й год. ВРЕМЯ НАЧИНАНИЙ
Будь готов к глобальным переменам. Смело строй планы, ищи тех, кто их поддержит, и не отмахивайся от новых идей. В этот период важны решительность и настойчивость. Самое время записаться наконец на курсы английского, поменять работу, заняться спортом, сменить имидж, стиль... начать новую жизнь. Первые два-три месяца потребуют массы усилий, но не стоит бросать начатое на полпути. Это год больших возможностей и выбора пути на ближайшие девять лет. 

2-й год. ВРЕМЯ ОЖИДАНИЯ
Важно не растерять то, что было задумано и сделано в прошлом. Но торопиться, суетиться и тем более идти на открытый конфликт с кем бы то ни было не стоит. Напротив, в этот период лучше почаще искать компромисс, обходить острые углы, научиться настаивать на своем как можно мягче. Больше полагайся на интуицию, особенно в отношениях с людьми. Старайтесь быть разборчивыми в связях. Но вместе с тем в этом году могут сложиться очень теплые, по-настоящему близкие отношения, дружеские или любовные, с перспективой на всю жизнь. 

3-й год. ВРЕМЯ ТВОРЧЕСТВА И ОБЩЕНИЯ
Вы - в центре светской жизни. Время новых знакомств, запоминающихся вечеринок, ярких впечатлений и незабываемых путешествий. В работе важен творческий подход, удастся продвинуть свои идеи. Год может быть удачным в финансовом отношении, особенно если направление выбрано верно. Очень многое зависит от окружения, постарайтесь, чтобы рядом с тобой были положительно настроенные люди, иначе собственного оптимизма на всех просто не хватит. 

4-й год. ВРЕМЯ ОСТОРОЖНОСТИ
Уделяйте побольше внимания деталям, не пренебрегай мелочами. Придется много и упорно работать. Не упускайте возможности съездить в командировку, взять на себя дополнительную работу или сложный проект. Дела и обязательства, отложенные в долгий ящик, потребуют разрешения. Самое время закончить ремонт, оформить развод или навестить родственников, а также пересмотреть некоторые планы. 

5-й год. ВРЕМЯ РАСШИРЕНИЯ ГОРИЗОНТОВ
Год стремительных перемен. Придется принимать решения, делать выбор, показать, на что вы способны, а времени на размышления не будет. Но риск в этом году оправдан. А вот про стандартные решения придется на время забыть. Не бойтесь переехать на новое место, закрутить новый роман. Однако будьте осторожны, постарайся все-таки не терять головы. 

6-й год. ВРЕМЯ СЕМЬИ
Вы будете легко двигаться по карьерной лестнице и зарабатывать деньги. Но постарайся за работой не забыть о семье и друзьях: им сейчас нужны забота и поддержка. Удастся обновить или наладить отношения, и Вы сможете легко решить проблемы в браке, особенно если будете полагаться на чувства. Возможно, Вы всерьез задумаетесь о детях. 

7-й год. ВРЕМЯ ВНУТРЕННИХ ИСКАНИЙ
Вам захочется почаще бывать одному, покопаться в себе. Не стремитесь все время быть на людях и не пытайтесь в этом году кардинально решить финансовые проблемы. В этом году важно уделить внимание себе, своему здоровью. Читайте, гуляйте, размышляйте, занимайтесь спортом - Вам важно отдохнуть и собраться с силами. Постарайтесь просто наслаждаться жизнью. 

8-й год. ВРЕМЯ ПРИЗНАНИЯ
Это очень приятный период. Вы чувствуешь, что за последние семь лет многое было сделано не зря, и все теперь получается как бы само собой. Кроме того, Вы чувствуете, что повзрослели, приобрели некоторый опыт и житейскую мудрость, стали более самостоятельными. Самое время вплотную заняться карьерой. Сейчас есть на это и силы, и желание. 

9-й год. ВРЕМЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Этот год завершает девятилетний цикл. Так что все, что еще не доведено до конца, придется закончить. Самое время выяснить отношения, выбросить, или продать то, что уже не нужно, отдать долги. Важно понять причины неудач, стрессов, конфликтов, разобраться в себе. Год не будет гладким, слишком много проблем придется решать, но в конце Вы почувствуете облегчение, ведь впереди новый цикл и новые свершения. 
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