Отчет о работе учреждений культуры г. Алатырь в 2005 году

2005 год  был годом 60-летия  Великой Победы. В работе всех учреждений культуры тема Великой Отечественной войны, тема Победы была самой главной.    

С начала года работниками  учреждений культуры проводились встречи ветеранов Великой Отечественной войны с молодежью, беседы о Героях Советского Союза, тружениках тыла, организовывались концерты, лектории о художниках-участниках Великой Отечественной войны, встречи с тружениками тыла. Только в библиотеках города прошло более 100 мероприятий, посвященных Дню Победы.

Была проведена встреча участников войны с записью на телевидении программы «Ты же помнишь, солдат» и встреча женщин – участниц войны, посвященная празднику 8 Марта.

 В апреле в стенах художественного музея была открыта  выставка ветерана Великой Отечественной войны алатырского художника Е.И. Запольнова, которая вызвала большой интерес у алатырцев.

В мае в художественном музее были выставлены художественные работы и изделия декоративно-прикладного искусства участников городского конкурса художественного творчества среди работников предприятий и организаций города, посвященного Дню Победы, в котором приняли участие 12 предприятий и организаций (35 человек). На выставке было представлено 195 работ. Здесь можно было увидеть художественные работы, работы из лозы, вышивку, вязание, декоративно-прикладное искусство.

В мае проведена городская акция « Мир во всем мире», посвященная юбилею Победы, в программе которой – встречи с ветеранами, митинг Памяти, возложение венков к Обелиску и могиле неизвестного солдата на городском кладбище, факельное шествие, большая концертная программа. 

В Алатырском краеведческом музее открылся Зал боевой славы, посвященный Дню Победы. Стоимость оборудования и  монтаж экспозиции составили 275 520 руб.

Проведен также V Республиканский фестиваль – конкурс патриотической и эстрадной песни памяти М. Живагина. В конкурсе приняли участие более 100 конкурсантов из городов и районов республики.

Были достигнуты неплохие результаты при выполнении городской целевой программы «Сохранение и развитие культуры и искусства города Алатыря на 2001-2005 годы». Завершается реставрация собора  Иоанна Предтечи, производится ремонт внутренних помещений здания бывшей школы № 6, установлены 10 мемориальных досок, связанных с событиями Великой Отечественной войны, завершены проектные работы по реставрации Казанской (Пятницкой) церкви.

В течение года проводились  мероприятия по программе «Год парков и садов», провозглашенной Президентом Н.В. Федоровым, проведена акция «Неделя доброты», также провозглашенная Президентом Чувашской Республики Н.В. Федоровым.

Созданная в 1991 году общественная организация Центр русской культуры  продолжает активную работу. При поддержке   Минкультуры ЧР проводятся творческие встречи с поэтами, писателями и музыкантами Чувашии, Татарстана, Ульяновской области и регионов Поволжья. В этом году состоялась встреча  с профессором, краеведом, заслуженным работником культуры РФ и Республики Татарстан Н.В. Нарышкиным;

 Силами учреждений культуры были проведены общегородские праздники, такие как «Масленица», День города «Моя песня – Алатырь!», Новый год, День  Победы, мероприятия, посвященные Дню защитников Отечества, Дню пожилых людей, Дню инвалидов и другим общероссийским праздникам и датам. У горожан стало традицией встречать Новый год у Новогодней елки. В этом году мы не стали отступать от этой традиции и благодаря усилиям администрации, Дворца культуры, организаций и предприятий города  праздник получился ярким, веселым и запоминающимся.

 6 августа город отметил 453-летие со дня своего основания. По традиции в эти дни проводился VII Всероссийский фестиваль русского народного творчества  «Звучи, российская глубинка!».

Празднование началось Крестным ходом, в котором приняли участие около тысячи паломников – горожан и гостей города.

Затем в Центральной городской библиотеке была проведена электронная презентация «По святым местам Алатыря», где за 30 минут гости виртуально «обошли» весь город и увидели храмы и монастыри Алатыря, узнали их историю.

Следующим ярким моментом празднования Дня города стала инсценировка боевых действий времен войны 1941-1945г.г. военно-историческими клубами Поволжья в городском парке. К нам прибыли участники их г.г. Самара, Димитровград, Тольятти, Чебоксары. С этими известными коллективами выступил и алатырский клуб «Аркона».

По окончании показательного боя перед зрителями выступили творческие коллективы завода «Электроприбор» с песнями военных лет.

Далее праздник переместился на концертные площадки города, а затем  на стадион «Труд».

В этом году в праздничных мероприятиях, посвященных Дню города принял участие Президент Чувашии Н.В. Федоров. Поздравить алатырцев с праздником Николай Васильевич приехал с супругой и дочерью.

В начале своего визита Президент посетил Алатырский краеведческий музей, где в книге почетных гостей оставил благодарственную запись работникам музея за их большой и вдохновенный труд и подарил цветной принтер, необходимый для дальнейшей работы музея.

Затем Н.В. Федоров прибыл на стадион «Труд», где начиналась большая праздничная программа. Он поздравил алатырцев с Днем города, рассказал о тех изменениях, которые горожане увидят уже в следующем году. Его слова алатырцы встретили аплодисментами.

С праздником города алатырцев в этот день поздравил и преосвященнейший епископ Алатырский Савватий.

После завершения торжественной части на сцену один за другим выходили самодеятельные артисты и щедро дарили людям свое творчество.

Творческие коллективы республик Чувашия, Мордовия, Марий –Эл, Ульяновской, Нижегородской, Пензенской областей приняли участие в фестивале. В этом году Алатырь принял на своей земле около 300 человек, а зрителей было более пяти тысяч.

В вечерней программе молодежь «зажигали» рэп – команда «Вочи», солисты группы «Автостоп» и солисты алатырской группы «Кредо»

А как стемнело, в небо взметнулись тысячи разноцветных огоньков. Праздничный фейерверк украсил праздник. Коронным номером вечерней программы стал танцевальный марафон от «Смартс».

Продолжает развиваться и совершенствоваться работа Алатырского краеведческого музея.

В фонды краеведческого музея поступило 465 единиц ценного исторического материала. Изготовлено 6   предметов  естественнонаучной  коллекции.

       В результате интенсивной археологической разведки открыто финно-угорское захоронение раннего средневековья и интереснейшая неолитическая стоянка. По результатам последнего открытия на август 2006 года запланированы крупнейшие за историю Алатыря археологические раскопки с привлечением ученых из Чебоксар, Ульяновска, Казани.


В течение всего летнего сезона велись ботанические исследования района, в результате которых существенно пополнен гербарный фонд музея, являющийся на сегодняшний день самым полным музейным гербарием в Чувашии и сдана большая научная работа.

В процессе участия музея в проводившихся в Ульяновске Бутурлинских чтениях, налажено взаимовыгодное сотрудничество с учеными-историками, археологами и палеонтологами Ульяновска.

23 февраля  в музее открыт новый  экспозиционный зал «История развития торговли в Алатыре. Конец 19-го - начало 20 в.», где расположены интерьеры:  «Торговля и купечество»,  «Ломбард», «Аптека», «Бакалейный магазин», «Книжная лавка», «Ярмарочная площадь», витрина «Купцы Поповы».

     Установлено новое компьютерное оборудование -  цветной лазерный принтер   – дар Президента Н.В. Федорова музею, на заработанные  музеем средства на сумму 23 690 руб. приобретены новый сканер, DVD привод для компьютера. 

За отчетный период Алатырским краеведческим музеем организовано и оформлено 14 выставок, на которых экспонировалось 1030 экспонатов;

проведена 141 экскурсия, посещаемость – 6420 чел.;  льготные – 1982 чел. Выручка от продажи билетов за посещение музея составила 16175 руб., от выставок по договорам – 8 944,5 руб.,  по договору с АТЖТ – 4480 руб., с ААТД – 3130 руб. Общая сумма заработанных средств составила 33259, 5 руб, что на 3 259 рублей больше прошлогодней.

За отчетный период опубликовано в периодической печати  и размещено на сайте администрации 15 статей, написанных работниками музея.  К 30-летию  со дня основания музея в газете «Алатырские вести» был опубликован большой материал о жизни музея.

В  учебных заведениях города и городских библиотеках было прочитано 34 лекции. Это в 2 раза больше, чем за прошедший год. Подготовлено и выдано 40 справок на различные краеведческие темы, к 60-летию Победы оформлено 6 альбомов: «Участники Великой Отечественной войны», «Памятные места города, связанные с Великой Отечественной войной», «Награды Великой Отечественной войны», «Поклонимся великим тем годам», «Наши герои-земляки», «Тыл – это половина Победы».

Значительным событием  для музея стало посещение и знакомство с работой музея Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова. 

За 2005 год в Алатырский  художественный  музей поступило 56 предметов, научный фонд библиотеки составил 1800 единиц хранения. 

В2003 году в стенах АХМ  было организовано 15  выставок, на 4 выставки больше, чем в прошлом году, на которых экспонировалось 872 художественных произведения, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.Проведено 33 экскурсии, прочитано 11 лекций для учащихся техникумов, школ города. 

К 60-летию Победы были подготовлены выставки «Нашим отцам, дедам и прадедам посвящается», две персональные выставки самодеятельных художников Е.И. Запольнова – ветерана ВОВ, и художника  А.А. Овчинниковой. 

В обшеобразовательных школах 3, 6, 7 и педагогическом колледже были проведены лекции- беседы «Об истории художественно-граверного училища», «О художниках-земляках- участниках ВОВ».

Были организованы выставка, посвященная 70-летию со дня открытия Алатырского художественно-граверного училища, где были выставлены фотодокументы, архивные материалы, произведения живописи и графики учащихся и педагогоы учебного учреждения.

Большой интерес вызвала выставка Заслуженных художников России и Чувашии Людмилы и Аркадия Акцыновых «Акцыновия – страна любви». Спонсорскую помощь в организации этой выставки, а также в организации  персональной выставки М.Колчина из г. Шумерля, оказал депутат ГС ЧР, руководитель ООО «Лесовик» Р.Р. Ибрагимов. 

Помимо фондовой деятельности и мероприятий завершилась работа по расшифровке дневников – воспоминаний НА.Каменьщикова, атрибуции архива Н.В. Овчинникова.

В газете «Алатырские вести» и на городском сайте было размещено 10 материалов о работе музея.

Всего за отчетный период музей посетили 2900 чел, из них льготные 1200 чел., выручка от продажи билетов составила 2056 руб. 

Как и в предыдущие годы все так же остро стоит вопрос о  дополнительных площадях для растущих фондов краеведческого и художественного музеев.

В городе уделяется большое внимание музыкальному и художественному образованию детей.  C 1 сентября начала работу Алатырская детская школа искусств. Созданная на основе трех музыкальных школ, новая школа продолжает сложившиеся более чем за 50 лет замечательные традиции музыкальных школ города. 

 Школа ведет обучение различным видам искусства по 14  специальностям. Среди них инструментальные отделения (фортепиано, скрипка, домра, балалайка, гитара; духовые инструменты - флейта, труба, валторна), отделения коллективного музицирования (хоровое, оркестровое), а также  театральное и хореографическое отделения.

В этом году в школе искусств открылись и действуют два новых отделения: отделение декоративно-прикладного искусства и отделение общего эстетического развития детей. На отделении декоративно-прикладного искусства дети изучают основы живописи и дизайна, учатся создавать своими руками изделия из природных материалов. Обучаясь на отделении эстетического развития, учащиеся приобретают знания в различных сферах искусства одновременно: музыка, живопись, танец ,прикладное искусство.

Кроме того, в школе действует подготовительное отделение, куда принимаются дети дошкольного возраста. На подготовительном отделении проводится диагностика способностей ребенка, выявляются его склонности к тому или иному виду творчества.

Алатырская детская школа искусств является центром профессионального образования в сфере искусства в нашем городе. В настоящее время школу посещают свыше 600 учащихся. 

Школа искусств  проводит концерты ко Дню музыки, пожилых людей, Дню знаний, новогодние мероприятия, посвящение в юные музыканты, вечера встречи с выпускниками и др. Всего было проведено около 200  мероприятий.

Воспитанники  школы искусств участвуют в республиканских  и городских конкурсах. Сарсков Иван и младший хор школы участвовал в Республиканском конкурсе «Юные дарования», 1-й тур которого проходил в Алатыре. Он стал дипломантом Республиканского конкурса «Юные дарования 2-го тура, проходившего в г. Чебоксары,  участвовал в фестивале , посвященном памяти В.П. Потапова. Сарсков Иван выступил с камерным оркестром на фестивале творчества юных исполнителей «3-я Весенняя ассамблея искусств» в г. Чебоксары.  Учащиеся преподавателя И.Н. Хреновой приняли участие в фестивале гитарной музыки «Волшебные струны».

В отчетном году школу закончили 55 учащихся. В настоящее время 24 выпускника продолжают учебу в профильных высших и средних специальных учебных заведениях.

Школа искусств ставит перед собой новые задачи, целью  которых является всестороннее эстетическое и культурное развитие наших  детей, приобщение их к миру красоты и развитие способностей.  

 В детской художественной школе обучаются 174 человека. Выпуск 2005 года составил –30 учеников. 12 учащихся поступили в высшие и средние специальные учреждения. В первый класс и подготовительную группу  в этом учебном году прошли 33 ученика. Для привлечения детей для учебы в художественной школе и пропаганде изобразительного искусства во всех школах города проводились беседы с показом детских работ.

Воспитанники художественной школы получают качественное, профессиональное обучение. Не забывают в школе и родителей. Родительские собрания проходят с показом работ учащихся, приобщения родителей к миру искусства.

В школе большое внимание уделяется выставочной деятельности.  Были организованы выставки - конкурсы детского рисунка: «Терроризм – мировое зло», «Год парков и садов», «День милиции», «Наркотикам – нет!» и др.

Участница международной выставки, посвященной 60-летию Победы « Победа всегда с нами» Блюдина Н. (преп. Дугин В.А.) получила благодарственное письмо.

 Использование фильмов по искусству позволяет проводить занятия в школе более насыщенно и интересно. 

 Основными задачами городского парка в 2005 году были: организация досуга населения  всех возрастных категорий во всех парковых зонах отдыха нашего города. В Год парков и садов  большое внимание  уделялось благоустройству и озеленению парковых зон. 

В течение года вырубались  старые и поваленные деревья на территории городского, детского парков и на Прудке,  посажено около 200 кустарников  по ул. Комсомола, выращены собственные луковицы гладиолусов, которые в 2006 году украсят клумбы парков,  будет высажено 7 деревьев манчжурского ореха.  Выполнены все намеченные на 2005 год работы: покраска качелей и каруселей в детском и городском парке, побелка колонн  забора и входной арки в городской парк, установка скамеек и урн, разбивка клумб и посадка цветов на Прудке, в городском парке,  на территории по ул. Ленина и Комсомола, у АРСа, устройство металлических опор для вертикального озеленения.

 На летней танцевальной площадке проводилась молодежная дискотека «Экспресс». Два раза в месяц проводились культурно- развлекательные программы для детей.

Коллективом городского парка ведется работа по развитию новых форм досуга и платных услуг. В течение всего лета работники городского парка работают с пневмоаттракционами и электромобилями в микрорайонах города, а также при проведении городских праздников.     Круглый год, без выходных дней работал «Детский игровой центр», также работали в выездном режиме с пневмоаттракционами по деревням и селам: Киря, Атрать, Алтышево, Новые Айбеси, Чуварлеи, г. Шумерля, г. Ардатов, Тургенево, Ахматово, Кувакино, Кандарать, Сурское, в оздоровительных лагерях «Янтарный», Изумрудный», в пришкольных лагерях.

В 2005 году было установлено детское игровое оборудование, которое привлекло в детский парк много детворы.

Ежегодно зимой в парке строится ледяная горка, которая доставляет детям много радости.

За отчетный год парком было заработано 82200 рублей. Этих средств хватило только на зарплату. 

Развитие технической базы парков без финансовой поддержки из городского бюджета невозможно. Вся аппаратура, которая находится в парке,  нуждается в полной замене, необходимо приобретение механических аттракционов, благоустройство территории (устройство дорожек, реконструкция освещения).

Дворец культуры осуществлял культурно - досуговую деятельность в 2005 году путем организации и проведения культмассовых мероприятий: городских праздников, концертов и спектаклей, тематических и развлекательных программ, дискотек, организации выставок. За отчетный период было проведено более 250 мероприятий.

Все большей популярностью пользуются  платные программы – это, в первую очередь, отчетные концерты художественной самодеятельности Дворца культуры, музыкально-развлекательные шоу программы.

В 2005 году во Дворце культуры работало 25 клубных объединений, в которых занималось 420 человек: учащиеся ВУЗов, техникумов, училищ и школ города, а также трудящиеся и служащие предприятий и учреждений. Семь коллективов носят звание «народный».  

В МУ Алатырский городской Дворец культуры работают 15 специалистов культурно - досуговой деятельности. Из них имеют высшее образование 8 чел.,  средне-специальное – 7 чел. Три штатных сотрудника обучаются в профильных высших и средне-специальных учебных заведениях. Во Дворце культуры работают четыре человека, имеющие звание «Заслуженный работник культуры Чувашской республики».

Регулярно пополняется компьютерная база фонограммами, сценарными материалами, в первую очередь, связанными с темой Великой Отечественной войны. Создана фонотека из нескольких тысяч наименований.

Внедрена услуга предоставления той или иной помощи, записанной на любых цифровых носителях, практикуется посещение Интернета и распечатка информационных материалов

Запись фонограмм, монтаж звука и сведение осуществляется при помощи компьютеров. Монтаж и нарезка видеоматериала производится также в компьютерах. В мероприятиях используется мультимедийное оборудование. 

Представители Дворца культуры принимали участие во Всероссийской проектно-аналитической конференции «Современная культурно - досуговая деятельность: модели и технологии», которая проходила 25-26 ноября в г. Чебоксары. В рамках конференции состоялась презентация социокультурных проектов участников Всероссийского конкурса клубных специалистов: «Лидер клубных инноваций». В номинации «Новые модели и технологии социально-культурной деятельности: опыт и перспективы» авторский коллектив Дворца культуры: Векшин В.Е. - главный режиссер и Кирьянова Л.Л. - ведущий специалист, получили Диплом II степени Всероссийского конкурса «Интенсификация работы методических кабинетов в условиях сетевого информационного обеспечения».

2005 год объявленный президентом Н.В. Фёдоровым Годом парков и садов, нашёл отражение в мероприятиях Дворца культуры, а также в участии коллектива ДК в республиканских и городских мероприятиях проходивших в русле заданной тематики.

Основной акцент в отчётном периоде был сделан на подготовку и участие Дворца культуры в Республиканском (в рамках Всероссийского) фестивале народного творчества «Салют Победы», посвящённом 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг., а также на организации и проведении мероприятий, посвящённых 25-летию Дворца культуры.

2005 год – год 25-летия со дня открытия  Дворца культуры. В рамках подготовки к этой дате была осуществлена  публикация в печати материалов, посвящённых истории Дворца, его творческих коллективов, в том числе в республиканской прессе, на радио и телевидении.

Большую помощь в проведении юбилейных мероприятий оказали спонсоры – заводы и коммерческие предприятия города.

  К 25-летию со дня его открытия  было привлечено 120 тыс. руб. спонсорских средств. Приобретено:

- микрофоны SHURE SM-58  -  2 шт. (США)

- активные акустические системы BIEMA  -  2 шт. (США)

- профессиональные приборы следящего света MOON 575 (Италия)

Фирма-партнёр «Дуэт и К» г. Москва презентовала 4 профессиональных               прожектора на сумму 500 евро, что позволяет Дворцу культуры проводить культурно-массовые мероприятия на высоком профессиональном уровне.

  Большую работу провёл Дворец культуры по организации и проведению мероприятий посвящённых 60-летию Великой Победы.

10 апреля народный драматический театр и народный кукольный театр приняли участие в III Республиканском фестивале народных театров и драматических  коллективов «Ахрам Мухтав» (в рамках Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы»), посвящённом 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

 28 апреля состоялось открытие фотовыставки «Ветераны II Мировой», подготовленной народным фото клубом «Мираж», куда были приглашены ветераны-герои этой выставки, представители администрации города, гости.

 По итогам Республиканского (в рамках Всероссийского) конкурса «Салют Победы», выставка НФК «Мираж» «Ветераны Второй Мировой» заняла 1 место.

8 мая на сцене Дворца культуры состоялся премьерный показ спектакля народного драматического театра «А зори здесь тихие» по повести Б. Васильева. Были приглашены ветераны-фронтовики и труженики тыла, учащиеся школ, студенты техникумов и ВУЗов.

В лучших традициях эпического театра, драматические сцены сочетались с прямыми публицистическими обращениями актёров к зрителям. За достоверность происходящего и актёрское мастерство спектакль «А зори здесь тихие» по итогам фестиваля-конкурса «Ахрам Мухтав» стал Лауреатом, заняв II место.

9 мая коллективы ДК приняли участие в шествии и торжественном митинге  на обелиске у Вечного огня. Творческой группой была подготовлена музыкально-поэтическая композиция. Ветераны, в числе которых был наш земляк – Герой Советского Союза Пётр Григорьевич Макаров, обратились к многочисленным зрителям: учащимся, студентам, труженикам города со словами приветствия и поздравления. Многочисленные участники митинга возложили живые цветы к Вечному огню.

У Дворца культуры праздник продолжился выступлениями артистов Чувашской эстрады, которые передали эстафету праздника детским самодеятельным коллективам города (концерт «Мир в детских руках» реж. О. Сиротина).

Для юных зрителей также была подготовлена игровая программа «Подвиг разведчика». Следующая программа «На площадке танцевальной…» была составлена из танцевальных мелодий 30-40-х гг. Люди старшего поколения, молодёжь и даже дети с удовольствием танцевали вальсы, фокстроты, танго, а помогали им в этом участники народного драматического театра, народного анс. танца одетые в военную форму Великой Отечественной войны. Автор и режиссёр этих двух программ В. Векшин.

Традиционно успешно прошла шоу-викторина с элементами лотереи «Золотая нота» - реж. А. Шмаков. Зрители отвечали на музыкальные вопросы, связанные с военной темой, получали призы, и слушали песни в исполнении солистов студии «Кредо».

Заключительным аккордом праздника стали вспыхнувшие в вечернем небе огни фейерверка. Разноцветьем салюта Алатырь приветствовал 60-ю годовщину Великой Победы!

  В 2005 году ансамблю восточного танца «Маюри» исполнилось 10 лет. 27 марта в концертном зале ДК состоялась музыкально-хореографическая феерия «Волшебные танцы Шахерезады», посвящённая 10-летию ансамбля. Руководитель «Маюри» Светлана Кандалина работает с этим коллективом с 1995г.- со дня его основания. В коллективе занимается 4 группы: подготовительная (4-5 лет), младшая (7-10 лет), средняя (12-13 лет), старшая (14-20 лет). Всего более 50-ти чел. 

Меньше года назад была создана студия арабского танца «Арабеск», в которой занимаются взрослые. Накануне новогодних праздников танцовщица студии Ольга Панкратьева завоевала Главный приз на открытом Кубке Поволжья по экзотическим арабским танцам среди любителей, который проходил в Саранске.

26 ноября в г. Самара участники студии восточного танца «Арабеск» - дуэт Панкратьева Ольга и Чернова Оксана и солистка Ирина Шишкова приняли участие в Первом Открытом Чемпионате Самарской области по танцевальному шоу и belly dance. Панкратьева Ольга и Чернова Оксана заняли второе место и получили Диплом названного Чемпионата в номинации «Дуэты» среди взрослых, а Ирина Шишкова получила Диплом победителя Чемпионата в номинации «Соло» среди детей.

Становятся традицией выступления участников народного ансамбля бального танца «Диалог» на Всероссийских фестивалях, посвящённых бальной хореографии. В мае 2005г. они были приглашены на Всероссийский фестиваль-конкурс бального танца «Бал Победы».

Фестиваль собрал в  городе-герое Новороссийске танцевальные коллективы и дуэты городов: Ульяновска, Липецка, Волгограда, Губкина, Ярославля, Нальчика, Южно-Уральска, Краснодара, Новороссийска, Владимира, Астрахани, Уфы.

Среди созвездия блестящих исполнителей из этих городов город Алатырь достойно был представлен танцевальным дуэтом Дмитрий Сидельников - Елизавета Белозёрова (рук. Кандрашин В.А.). По итогам конкурса жюри, в состав которого входили заслуженные работники культуры России, судьи международной категории по бальным танцам, присудило им Диплом 1 степени. 

Подарком для младших школьников к завершению учебного года стал спектакль народного театра кукол  «Искорка» - «Приключения Петрушки у Бабы Яги и Водяного». Все школьные оздоровительные лагеря города посетили представления. Также был дан благотворительный спектакль для детей из малоимущих семей.

24 июня, в День Чувашской государственности творческие коллективы ДК отправились с гастролями в г.Шумерля и г.Чебоксары, там они с большим успехом выступили на лучших городских сценических площадках. 

Заработанные за год средства составили 622 059 руб. 

Централизованная библиотечная система включает центральную городскую библиотеку, центральную детскую библиотеку, 5 библиотек – филиалов. В системе  трудятся 33 специалиста.

Универсальный фонд библиотеки насчитывает 171 296 экз. литературы.

      Контрольные показатели:

      число читателей – 15 736

      книговыдача – 330 576

      посещения – 142 370 

  Доход от основных видов уставной деятельности по ЦБС составил 75 000 руб., в том числе:  Центральная городская библиотека:   отдел обслуживания – 15 563 руб.,  информационный центр – 35 139 руб.;

  Центральная детская библиотека  – 5 515 руб.

Значительным событием культурной жизни нашего города стало открытие модельной библиотеки. Первая в Алатыре, 116-я в республике, она стала очередным этапом реализации Президентской программы по развитию библиотек в Чувашии. Ресурсы информационного центра модельной библиотеки способны удовлетворить интересы самого широкого круга читателей. Согласно республиканскому проекту в библиотеку поступило 6 современных компьютеров, 6 принтеров, 2 сканера, 2 видеомагнитофона, музыкальный центр.  Интерьер библиотеки отличается стильным дизайном, который гармонично сочетается с удобной офисной мебелью.     

       Центральная городская библиотека работает по целевой программе «Есть  маленькие города, в которых родилась Россия». Она включает в себя комплекс мероприятий, объединённых общим направлением изучения и популяризации, истории и культуры города Алатыря. В Центральной городской библиотеке функционирует лекторий, , где регулярно читаются лекции по истории Отечества. 

    В результате большой поисковой научно-исследовательской работы библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ Скрипин М. С., который является дважды лауреатом стипендии Президента ЧР Н.В.Федорова,  подготовил лекцию-обзор с использованием электронной презентации к 230-летию со дня рождения генерал-майора Кикина Н. А.- героя войны 1812 года.  Лекция-обзор «Пугачёвщина в г. Алатыре и Алатырском уезде: хроника событий» была приурочена к 230-летию окончания крестьянской войны под предводительством Е. Пугачёва. Следует выделить иллюстрированную лекцию-реферат «А. И. Судаев и его оружие», снабженную цифровыми фотографиями. Многие мероприятия  связаны с юбилейными датами писателей, художников Чувашии 

      Важным событием в культурной жизни города  стала презентация книги «Гордость земли Алатырской» народного академика Чувашской Республики, общественного корреспондента- краеведа Краснова А. К.  Особое внимание в книге уделяется очеркам о знаменитом кораблестроителе Крылове А. Н., скульпторе Нефёдове-Эрзя С. Д., выдающемся музыканте Любимове А. С., генеральном прокуроре СССР в 1943-1948 гг. Горшенине К. П., космонавте Манарове М. и др.

         Частый гость и добрый друг библиотеки, почётный читатель, писатель, краевед Н. В. Нарышкин. 
Фонд краеведческой литературы вновь пополнился новыми изданиями автора. Книги Нарышкина Н. В. с удовольствием читают как люди старшего поколения, так и молодёжь.  

        В декабре 2005 года в читальном зале модельной городской библиотеки  состоялась Межвузовская научно-практическая конференция «Научно-образовательные аспекты современной регионалистики». Проведён «круглый стол» «Перспективы социально-экономического развития города Алатыря». Среди вопросов, которые обсуждались участниками круглого стола были: обсуждение проблем социального и экономического развития города, выработка перспективных стратегий развития, выстраивание диалога между гражданским обществом и администрацией города. Участниками круглого стола были глава г. Алатырь Марискин М. В., первый зам. главы администрации Ежова Т. Б., начальники отделов, депутаты городского Собрания, руководители предприятий и учреждений.

       ЦГБ работает по реализации проекта «Библиотека духовного возрождения и русских традиций». 

В рамках реализации проекта «Библиотека духовного возрождения и русских традиций» - центр информации по вопросам творческого развития молодежи» продолжается формирование фонда литературой по фольклору и декоративно – прикладному искусству, а также периодических изданий, таких как «Духовно – нравственное воспитание», «Народное творчество», «Встреча».  Приобретены видеокассеты о православных праздниках . 

       «Духовность  и милосердие: актуальность  в современных условиях» - так называлась научно – практическая конференция, которая прошла в помещении модельной библиотеки. В работе конференции приняли участие студенты, медицинские работники, педагоги, представители духовенства, общественных организаций.   Выступающие, среди которых были настоятель храма Иверской иконы Божьей Матери игумен Василий (Паскье), священник Алатырского женского монастыря иерей Олег Востриков и другие говорили о духовных основах милосердия, о работе Центра русской культуры, деятельности библиотек города по духовно-нравственному возрождению молодежи и пропаганде здорового образа жизни. Присутствующая на конференции главный специалист по медицинской профилактике Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики З.Н. Токарева, рассказала о работе общества православных врачей.  

        По инициативе администрации г.Алатырь и Алатырского благочинного округа в центральной городской библиотеке проведено заседание круглого стола на тему: «Сотрудничество во имя жизни. Духовно-нравственные проблемы современности». В работе «круглого стола» приняли участие: глава города Алатырь Марискин М.В., первый зам.главы города Ежова Т.Б., благочинный Алатырского округа, настоятель церкви Рождества Пресвятой Богородицы, протоиерей Владимир Теплов, начальник городского отдела внутренних дел Апраксин А.В, председатель Центра русской культуры Чепаксина А.М., депутаты городского Собрания депутатов Благовидова И.Ф., Рыбников А.М. и другие представители общественных организаций. Открывая заседание «круглого стола», начальник отдела культуры по делам национальностей, информационной политики и архивного дела В.А. Исаева отметила, что данная деловая встреча обусловлена требованием времени Выступающие подчеркнули роль церкви в воспитании подрастающего поколения  в семье, вопросы взаимоотношений в коллективе, безнадзорности подростков.   

      Информационный центр на базе ЦГБ существует с 2003 года. Количество читателей – 936.

   Техническая оснащённость ИЦ:  4 компьютера, 1 сканер, 4 принтера, 2 модема.  Учёт читателей ведётся в программе ИРБИС с 01.01.2005 года. 

Среднедневное посещение в 2005 году 20 человек. 

      ИЦ располагает книжным фондом юридического характера, CD – ROM по различным темам, юридическими журналами, документами органов местного самоуправления. В 2005 году велась  большая работа по созданию новых и пополнению уже имеющихся электронных баз данных.  

     ИЦ оказывает информационные услуги: предоставление запрашиваемой информации, поиск информации в Интернет, в собственных базах данных, информационное обеспечение предпринимателей, служащих, руководителей различных рангов. Также осуществляется распечатка, сканирование, набор текста, редактирование и правка, составление списков литературы, подборка материалов для рефератов и контрольных работ. 

     Запросы пользователей ИЦ  связаны с учебной деятельностью, самообразованием, профессиональной и общественной деятельностью и т. д. Количество выполненных справок за 2005 г. -  2808.

      ИЦ является связующим звеном между местной властью и населением.   Были проведены круглые столы, заседания, обсуждения законов и т. д. Постоянно пополняются выставки: «МСУ – проблемы и перспективы», «Шаг в мир закона», «Молодежи о выборах». В декабре прошел День депутата, который начался с экскурсии по библиотеке и в ИЦ для депутатов был представлен пакет рекламной продукции, организована выставка по проблемам местного самоуправления «МСУ – проблемы и перспективы». Разработан буклет – глоссарий «Стратегии и реформы местного самоуправления».      Выпущен дайджест «Штрихи к портрету депутата», в который вошла информация о депутатах Городского Собрания депутатов.    Созданы папки – досье «Местное самоуправление». В марте в ИЦ прошел семинар библиотечных работников «Муниципальная власть и библиотеки», где обсуждались вопросы сотрудничества библиотеки и органов МСУ.    В мае был проведен круглый стол «МСУ сегодня и завтра», на котором присутствовали мер города, депутаты и библиотекари.   В ИЦ ведется массовая работа, направленная на правовое просвещение молодежи. Так, в 2005 г. были проведены такие мероприятия:   Информационный час «Защити себя сам», посвященный правам детей. В октябре прошёл информационный день для студентов, который проходил под лозунгом «Я знаю свои права!».  Была оформлена выставка новинок правовой литературы «В ногу со временем» и выставка- консультация «Ты не прав, если ты не знаешь своих прав» по правам молодёжи (законы, декларации, конституция РФ и ЧР).

      В 2005 году ИЦ совместно с ведущим библиографом было выпущено 26 буклетов по различной тематике. В течении года были созданы электронные презентации на различные темы.   

 «Бессмертен подвиг защитников Ленинграда»

«С любовью к родному краю» (о краеведе Богомазове Г. Т.)

«Алатырцы – Герои  Советского Союза» (к 60 – летию Победы)

«Город чудный, город древний…» (фоторепортаж о городе Алатыре).

«Дар художника» (о художнике – графике О. Коняшине)

«Женщины отгремевшей войны» (о ветеране войны Засл. работнике культуры ЧР Кочневой Е. Н.)

«По святым местам Алатыря»  (церкви и  монастыри г. Алатырь.)

«Модельная библиотека – библиотека будущего» (ко дню открытия Модельной библиотеки)

«Обзор чувашской литературы – чувашские писатели»

«Рождение символа» (символика РФ и ЧР)

«Петр Андреевич Кикин» - о нашем земляке, участнике Отечественной войны 1812 года

«Наша дружная семья» - о школе интернате г. Алатырь

      Сотрудничество с пенсионным фондом позволило организовать выставку - консультационный пункт «Пенсионный уголок. Новое в пенсионном законодательстве», которая постоянно обновляется материалами по вопросам пенсионного обеспечения и страхования, книгами по новому расчёту пенсий, тематическими подборками.

       ИЦ также работает по Программе повышения правового образовательного уровня избирателей и организаторов выборов в г. Алатырь. Эта программа ставит своей целью создание единой системы правового просвещения и образования, основанной на индивидуальном подходе, учитывающий интересы граждан,  государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, повышение гражданской активности избирателей.   С учётом возрастания роли молодёжи в общественно-политической жизни города подобран материал о выборах. В разделе  выставки «Молодёжи о выборах» представлены буклеты, разработанные в информационном центре. Это библиографический указатель «Гражданско-правовая культура избирателей», информ-дайджест «Штрихи к портрету». Тематическая подборка «Избирательное право России» раскрывает многие вопросы о выборах. Также на выставке присутствуют законы о выборах Президента и выборах депутатов  РФ и ЧР. В связи с проведением в республике выборов был сформирован фонд документов «Молодому избирателю».

       В 2005 году в фонд Алатырской городской ЦБС поступило 4 039 экз. книг, брошюр, аудио-,видео- и электронных материалов,  что составило 2,36% от суммарного библиотечного фонда ЦБС. Пополнялся книжный фонд из основных источников комплектования: Мегапроект «Пушкинская библиотека» (148 экз. на сумму 11832 руб.), Национальная библиотека (683 экз. книг на сумму 27 092 руб.), Бибколлектор (47 экз. на сумму 3 100 руб.), Акция «Дар» ( 697 экз. книг на 5 595 руб.), Агентство Роспечать (38 экз. на сумму 3 857 руб.)и др. В этом году ЦГБ приобрела статус Модельной библиотеки  и получила в подарок по линии Министерства культуры 362 экз. литературы на сумму 27 855 руб. За счет собственных средств был оформлен и получен заказ на 1 комплект  литературы, содержащий 89 экз. на сумму 5 700 руб. ЦБС продолжила комплектование электронными изданиями, осуществляемое также в рамках НФ «Пушкинская библиотека». За 2005 год получено 62 CD-ROM. Пополнялся книжный фонд обязательным экземпляром, получено 40 экз. книг.

     Активно прошла подписная кампания городской ЦБС на периодические издания. На 1-ое полугодие 2005 года выписано 213 экз. газет и журналов на сумму 97 139 руб., на 2-ое полугодие 2005 года – 172 экз. на сумму 78 261 руб.  Число  новинок незначительно, т.к. обновление происходит лишь за счет исключения некоторых изданий. 
        В ЦБС широко развита проектная деятельность. Одним из основных направлений в работе с детьми и родителями стала реализация проекта ЦДБ «Книга. Семья. Библиотека». Работники библиотеки приложили немалые усилия на восстановление доброй традиции семейного чтения и дружное участие всей семьей в подготовке праздников, сближающих взрослых и детей.  Дети вместе с родителями с удовольствием принимают участие в подготовке и проведении мероприятий в библиотеке: знакомятся с творчеством писателей, художников, встречаются с интересными людьми, участвуют в конкурсах, делятся опытом проведения праздников. В библиотеке проводятся Дни семейного общения, оформлен «Уголок информации», в котором собраны материалы о правах ребенка и семьи.В библиотеке открыта комната общения, где дети и их родители могут почитать книгу; заняться настольными играми, развивающими любознательность и логическое мышление, разгадывать кроссворды.

       Работа по проекту «Информационное обслуживание любителей военной истории и будущих защитников Отечества ведется в ЦГБ. Работа над проектом помогает раскрыть малоизвестные страницы военной истории нашего края. В 2005 году проведен цикл мероприятий: 

«Военная история нашего края»;

«Шедевр русского оружейника» (О Судаеве А.И. – конструкторе пистолета – пулемета) – книжная выставка, лекция – обзор;

«Поколение победившее в войне» (о земляках – героях ВОВ) – урок мужества;

«На страже рубежей Отечества: военное прошлое г. Алатырь» - выставка – обзор;

             Такого рода мероприятия помогают молодежи лучше понять жизнь, научиться сопереживать людям, развивают у них творческое мышление, способствующее усвоению опыта старших поколений и приобретению на этой основе собственного. Работа над проектом ведется в сотрудничестве с краеведческим музеем. 

       В ЦБС работает 12 клубов, любительских объединений. Объединяя читателей по интересам, библиотека становится настоящим центром, удовлетворяющим их разносторонние и культурные запросы. Клуб ЦГБ «Золотой возраст» занимается организацией досуга людей пожилого возраста. Работает в непосредственном контакте с городским советом ветеранов. Литературный клуб «Родник» формирует художественно-эстетический вкус путем проведения читательских конференций, литературно-музыкальных вечеров, вечеров-портретов. Клуб «Почемучки» ЦДБ организует досуг ребят в выходные дни, развивает творческие способности детей, интеллект. В клубе  «Краевед» библиотеки – филиала №2 проходит изучение истории родного края, возрождение и сохранение его духовно – нравственной, культурно – исторической самобытности. Основные задачи клуба «Муравейник» библиотеки – филиала №4 -   экологическое воспитание, формирование  экологически грамотного, безопасного поведения в природе, развитие потребности в общении с живой природой, познавательными занятиями способствовать экологическому образованию. 
         2005 год – год   60-летия  Великой Победы в Великой Отечественной войне.  Воспитание патриотизма- возрождение былого духа России, наших славных традиций. Работа библиотек была направлена на формирование и развитие патриотического сознания, сознания молодёжи через книгу и чтение. 

Центральная детская библиотека работала по Программе «Шаги Великой Победы».  Было подготовлено около 10 мероприятий, которые проведены с учащимися школ города.

 К 60-летию Великой Победы в Центральной городской библиотеке состоялся краеведческий урок мужества «Алатырь в годы Великой Отечественной войны».     

О поэтах Ленинграда прошёл литературный вечер «Я забыть никогда не смогу» в ЦГБ.  Студенты АТЖТ на тематическом вечере памяти «Их подвиг бессмертен»  ознакомились с судьбой земляков-героев Советского Союза.    

Вечер воспоминаний «На дороге фронтовой» подготовили работники библиотеки-филиала № 1 с членами клуба «Встреча». Для гостей прозвучали песни военных лет в исполнении учащихся и преподавателей музыкальной школы. Ветераны принесли с собой альбомы с военными фотографиями, читали стихи, пели песни. 

«Я была на войне»- так называлась встреча с участницей  Великой Отечественной войны, заслуженным работником культуры, Почётным гражданином г. Алатыря Кочневой Е. Н. 

 Большой интерес вызвала праздничная программа «Отечеству на верность присягая», приготовленная коллективом ЦГБ, для читателей – ветеранов и будущих защитников Отечества.

Вечера памяти, посвященные воинам- афганцам, стали традиционными в библиотеке. Эта дань памяти солдатам, погибшим в Афганистане, матерям погибших солдат.  
В целях создания благоприятной жизненной среды для населения, экологического, эстетического и культурного состояния 2005 год был объявлен «Годом парков и садов». Вопросы экологического просвещения постоянно в центре внимания городских библиотек. Библиотекари прививают своим читателям экологическую культуру, природоохранные навыки, воспитывают в людях чувство ответственности за судьбу окружающей среды.  

С 1984 года при библиотеке-филиале №4 работает клуб «Муравейник». За эти годы сделано много интересного. Все члены клуба участвуют в мероприятиях по охране окружающей среды: ранней весной выпускают листовки о том, чтобы жители не жгли листву, а закапывали ее в землю, собирают желуди в Дубовой роще, передают леснику, озеленяют свои приусадебные участки. Каждый, кто заходит в библиотеку обращает внимание на уголок природы. Эта небольшая комната привлекает внимание тем, что там «растут» березы, на которых сидят птицы, насекомые, а под деревьями почти настоящий муравейник из хвои и веток с большим, ползущим на березу муравьем. Привлекают читателей выставки поделок из природного материала. Читатели с удовольствием принимают участие в творческих конкурсах на тему «Природа  в опасности» и путешествуют по экологическим станциям. Проводились такие заседания как: «Очистим город от мусора», где детям предлагалось выступить в роли хозяев города и ответить на вопросы викторины: «Чем удивителен твой город».   Членами клуба разработан экологический кодекс жителей микрорайона Стрелка. Участвовали дети в акции «Посади свое дерево», «В защиту ели». Члены клуба принимают участие в городских, республиканских и даже российских конкурсах.. Библиотека поддерживает связи с бывшими читателями. Один из них И.В. Фадеев зам.директора Дарвинского музея г.Москвы. Библиотека сотрудничает с отделом естественной истории краеведческого музея.  

Важная и интересная часть работ в библиотеках – создание тематических досье, пресс – досье по опросам экологии. Папка-накопитель «2005 год – Год парков и садов» была интересна всем кто принимал участие в благоустройстве своих подсобных участках, городских парковых массивах.

К 45-летию основания Дендропарка в библиотеке-филиале №3 организована выставка-экспозиция документов и фотографий. В ЦГБ в рамках экологического лектория прошел вечер-портрет «Человек, взрастивший лес» (к 105-летию со дня рождения Г.А. Сулимо, организатора Алатырского лесопарка-дендрария).  

 В библиотеке-филиале №3 работает клуб «Цветовод». Члены клуба проводят интересные заседания, организуют выставки, где можно увидеть разнообразные цветы, но и получить консультацию по их выращиванию. 

В центральной детской библиотеке сложилась система по формированию у юных читателей экологического самосознания. Продуман интерьер библиотеки, радует глаз комнатные растения.В экологическом образовании читателей библиотекари ЦДБ используют самые разнообразные формы и методы.
Меняется представление о библиотеках, их возможностях и месте в культурно-образовательной и информационной инфраструктуре города, их роли в общественной и политической жизни, в развитии местного самоуправления, формировании взглядов населения. Центральная городская библиотека занимает лидирующее место, является центром не только образовательных, информационных , культурных услуг, но и общественно-политическим центром в городе.

 Начальник отдела культуры                                                  В.А.Исаева

