Итоги экономического и социального развития

города Алатыря  за   2006 год.
Развитие экономики города Алатыря за  2006 год по сравнению с  2005 годом характеризовалось значительным ростом объемов промышленного производства, увеличением инвестиций в основной капитал,  оборота розничной торговли и объема платных услуг,  доли прибыльных предприятий, улучшением показателей исполнения городского бюджета, что позволило сохранить  положительные тенденции в экономике города.

Оборот крупных и средних организаций города Алатыря по всем видам экономической деятельности за  2006 год увеличился на 24,1 процента и составил 1,98 млрд. рублей. Индекс физического объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по крупным и средним организациям в  обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды за  2006 года  по сравнению с  2005 годом составил  117,3 процента.

Наибольший удельный вес в структуре базовых отраслей экономики занимают обрабатывающие производства. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами обрабатывающих производств крупных и средних организаций составил 1,5 млрд. рублей или 129,1 процент к уровню  2005 года.

Прирост выпуска продукции  по сравнению с  2005 годом обеспечен в основном всеми крупными и средними предприятиями города: ОАО «Электроавтомат» -137,5%, ОАО «Завод «Электроприбор» 140,7%, ОАО «Алатырский  завод низкотемпературных холодильников» 135,1%,  «Алатырский механический завод – филиал ОАО «Российские железные дороги» 127,2%, ФГУП «5 арсенал» 165,3%, ООО «СКМ» 110,2%,  ООО «Алатырская бумажная фабрика» 122,8%, ООО «УПП ВОС» 137,5%, ГУП «Алатырский издательский дом» 111,2%.

Из 17 крупных и средних предприятий 2 допустили снижение объемов выпуска продукции из-за снижения объемов заказов общества с ограниченной ответственностью «Алатырская обувная фабрика» и   «Лисма» - Алатырский электромеханический завод» 96,3%.

По итогам финансово – хозяйственной деятельности за январь–ноябрь 2006 года сальдированный финансовый результат (прибыль) работы крупных и средних организаций города составил  116,7 млн. руб., что на 37,4 % больше соответствующего периода 2005 года.

Наибольшая доля прибыльных предприятий (92%) приходится на обрабатывающие производства. Тем не менее, доля убыточных предприятий (без субъектов малого предпринимательства) за 11 месяцев 2006года составила 39,4%.

Инновации являются серьезным фактором интенсивного роста, только они могут создать условия для устойчивого развития производства на новой технологической базе.
В целях производства качественной и конкурентоспособной промышленной продукции, проведения реконструкции и обновления основных производственных фондов, внедрения наукоемких технологий и новых материалов предприятиями города реализуются ряд коммерческих проектов.

Так, за  2006год в  ОАО «Завод «Электроприбор» завершена работа по следующим проектам: выполнена  модернизация реле РЭС52, реле РЭС93 (в связи с прекращением  выпуска герметичных  контактов проведена подготовка производства ), модернизация датчика давления 53.3829(ММ5), освоено производство блока БКНА115 А для авиационной промышленности. На приобретение новой техники и освоение новой технологии за год предприятием   направлено  около 10млн. рублей собственных средств.

ОАО «Электроавтомат»    вложил  за 2006 год   в техническое  перевооружение предприятия свыше 22млн.рублей.  Выполнялись  работы по следующим направлениям:

освоено проектирование оснастки и разработки техпроцессов в системе  САПР (система автоматизированного проектирования);

освоено изготовление деталей и узлов экспортного варианта горелки плазменной «Мультиплаз-2500М»;

освоена сборка  изделий ВА 215-29 ETIMAT; совместно с ООО «СКМ» расширена номенклатура применения автоматических ремней безопасности; начато  техническое перевооружение гальванического производства.

ООО «Алатырская  бумажная фабрика»  за 2006год инвестировала более 7 млн. рублей прибыли  в завершение монтажа бумагоделательной машины №2 и строительство нового размольно-подготовительного участка  для нее. Выполнение данного проекта позволит предприятию открыть дополнительно 30 рабочих мест.
ОАО «Алатырский завод низкотемпературных холодильников» за 2006год значительно  расширил зону поставок и применения легких металлических конструкций  с различными видами  утеплителей из   миноваты и пенополиуретана для быстровозводимых зданий конструкций, с применением современных технологий строительства. Предприятием вложено около 5млн.рублей инвестиций во внедрение оригинальных отечественных разработок и применения новых технологий  в этой области.

За 2006год поставлены комплектующие  для строительства зданий различного назначения  и смонтированы следующие  крупные объекты: кондитерский цех размерами 180х 24 х 6(h)м ОАО «Кондитерская фабрика «Ламзурь» г.Саранск;

здание элеватора ОАО «Саранский элеватор»; начато строительство холодильного склада емкостью 10000тонн, размерами 180 х42 х 10(h)м;

холодильный склад на 2500тонн, инкубаторный  и убойный цеха для птицефабрики «Октябрьская» в Мордовии;

ведется строительство 3-х зданий сельхозназначения для содержания  по 500 коров каждый  в ООО «Агросоюз» Рузаевского района Мордовии; холодильный склад на 500тонн для мясокомбината   Ичалковского района Мордовии;

производственный  цех 60 х 40 х 11(h)м завода  ООО «Элара Инпро-2»; физкультурно-спортивный комплекс с. Шихазаны  Канашского района и т.д.

Увеличили  вложение средств на   замену устаревшего оборудования и модернизацию производимой продукции ФГУП «5 арсенал», ОАО «Алатырский хлебозавод» и другие предприятия.

Инвестиционная активность является результатом воздействия всех составляющих хозяйственного механизма на экономическое поведение субъектов хозяйства. Для эффективного развития муниципального сектора экономики необходима активная муниципальная инвестиционная политика, ориентированная на развитие производственного и жилищного строительства.

В экономике города наблюдалось значительное повышение инвестиционной активности. Объем инвестиций в основной капитал в январе-ноябре 2006 года крупных и средних организаций составил свыше 276,0 млн. рублей, что в 1,5раза больше, чем за январь-ноябрь 2005 года.

За 2006 года адресная инвестиционная программа города  профинансирована на сумму 205,0 млн. руб., в т.ч. за счет средств федеральных источников – 67,7 млн. руб., за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики –132,6 млн. руб.,средств бюджета города  –5,4 млн. руб.

В рамках выполнения адресной инвестиционной программы  на 2006 год построены и введены в эксплуатацию зданий железнодорожного вокзала и физкультурно-спортивного комплекса, продолжались работы по реконструкции зданий  детских оздоровительных лагерей «Изумрудный»  и «Янтарный».

Согласно Республиканской целевой программы «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005-2008годы» выполнены работы по реконструкции гидротехнического сооружения на  Сурской  дамбе и водовода по ул. Горького, инвестиции освоены в сумме 10,4млн.рублей.

В соответствии с федеральной целевой программой «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» переселено 13 семей, вложение инвестиций составило 6,88млн. рублей.

Введено в действие жилых домов общей площадью 23,19 тыс. кв.м, что на 23,5 % больше, чем в  2005 году. Общий объем инвестиций направляемый на строительство социального жилья, льготное ипотечное кредитование, субсидирование строительства и приобретения жилья молодым семьям за 2006год  составил 24,5млн.рублей, что составляет  152% к уровню 2005года.

Продолжает развиваться малый бизнес, доля работающих в сфере малого бизнеса в г.Алатыря  оценочно составила 19,3%. Доля налоговых поступлений в собственные доходы бюджета  города от субъектов малого предпринимательства составила 16 %. Число малых предприятий города увеличилось на 18% и составляет 117единиц. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий обрабатывающих производств за 2006год превысил 300млн.рублей, что более чем в 2раза превышает объем за 2005год. Основная доля продукции  произведена обществами с ограниченной продукции «Трейд +» и «Алатырь-корма».

В сфере оплаты труда продолжался рост заработной платы, средняя номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним организациям города за январь - ноябрь 2006 года составила 5686 рублей, что на 31,2% выше соответствующего периода 2005 года.

В ноябре 2006 года по сравнению с аналогичным периодом 2005 года средняя заработная плата увеличилась на 28,9% и составила 6237 рубля, (по Чувашии за январь-ноябрь 2006г. – 6477рублей, за ноябрь- 7142рубля).

В январе - ноябре 2006 года наиболее высокая заработная плата сложилась у работников организаций финансовой сферы деятельности (в 1,8раза  выше среднегородского уровня), работников предприятий по  производству и распределению электроэнергии, газа и воды (выше в 1,5  раза), работников  социального обеспечения (выше в  1,6 раза), работников транспорта и связи (выше на 25%).

Ниже среднегородского уровня на 43% сложилась заработная плата  у работников  гостиниц и ресторанов, в отраслях образования (на 29%), в отраслях культуры и спорта (на 37%), в здравоохранении ( на 30%), в строительстве (на 27%).

Среднемесячная заработная плата за 11 месяцев  2006г. превышает размер прожиточного минимума (за IV квартал 2006г. прожиточный минимум установлен в размере 2712 руб.)  - в 2,1 раза.

В условиях динамичного роста доходов населения и заметного расширения потребительского кредитования оборот розничной торговли во всех каналах реализации по г.Алатырю  за   2006 год составил  1,3 млрд.рублей, что в сопоставимых ценах на  20 % больше объема 2005 года, в том числе по крупным и средним предприятиям оборот розничной торговли составил 268,3 млн.рублей, или 103,3% к объему в сопоставимой оценке за 2005год. Оборот общественного питания  превысил 10,3 млн.рублей, или 101,3% в сопоставимой оценке к объему за 2005 год.

В отчетный период  сохранилась устойчивая тенденция его динамичного развития: открыто 4 стационарных объекта розничной торговли общей площадью 180 кв. метров, реконструировано 6 магазинов общей площадью 620 кв. метров, принят в эксплуатацию Торговый цент «Чувашия» с общей площадью торговых залов более 600 кв. метров.

На развитие торговой сети вложено более 13 млн. рублей инвестиций; создано дополнительно 80 рабочих мест.

Общий объем платных услуг, оказанных населению города, в отчетном периоде составил 146 млн.рублей, что в сопоставимой оценке  на 5,7 процента больше,  чем за  2005 год. Объем платных услуг, оказанных крупными и средними  организациями превысил 135 млн.рублей, что составляет 103,6% в сопоставимых ценах к объему 2005года.

Ситуация на рынке труда характеризуется следующими показателями. За 2006год  за содействием в трудоустройстве в ГУ « Центр занятости населения г.Алатыря» обратилось   2054человека, что на 15,1 процента  большее, чем за предыдущий  год. Трудоустроено 1407 незанятых и безработных граждан, это на 15,5 % больше, чем за  2005год.

За 2006 год  на профобучение направлено 163 человека, получили профориентационные услуги 4338 человек, на  общественные работы по городу направлено 475 человек, трудоустроено 30 человек инвалидов, особо нуждающихся в социальной защите, на период каникул предоставлена работа 431 подростку.

По состоянию на 1 января 2007 года уровень безработицы составил 1,54 % от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. Численность безработных граждан, состоящих на учете, увеличилась  и составила 415 человек (за 2005г-410человек).

	Продолжительность безработицы осталась неизменной около 5 месяцев.   К концу декабря 2006 года нагрузка незанятого населения, состоящего на учете в государственной службе занятости города, на одну заявленную вакансию составила 2,2 человека, против 1,9 человека в целом по республике.


В профессионально-квалификационном  составе безработных граждан остается тенденция увеличения граждан, имеющих высокую квалификацию и категорию, и желающих сменить место работы в основном из-за низкой оплаты труда  на основных предприятиях города. Наблюдается несоответствие спроса и предложения рабочей силы. Постоянно имеется спрос на такие профессии, как газоэлектросварщики, электрики, водитель, токарь, слесарь, инженер-конструктор, инженер-технолог, т.е. основная масса вакансий приходится на мужские профессии, тогда как на  учете в службе занятости стоят 75,6 процентов женщин.

В январе-ноябре 2006 года среднесписочная численность работающих (без внешних совместителей) крупных и средних организаций увеличилась на 3,6 % к уровню января - ноября 2005 года (11776 человек) и составила 12200 человек.

Бюджет города Алатыря по доходам исполнен в сумме 229,55млн.руб., что составляет 99,6%  процента к уточненным назначениям. По сравнению с соответствующим периодом  прошлого года доходы бюджета города увеличились на 15,7% или на  31,1млн.руб.

За 2006 год собственные доходы бюджета города Алатыря увеличились на 19,8% и  составили в сумме  106,83 млн.руб.,  в том числе налоговые и неналоговые доходы –89,93млн.руб., доходы от предпринимательской и иной приносящей доходы деятельности –  16,91 млн.руб..

Из вышестоящего бюджета за  2006 год получено средств в сумме 122,71 млн.руб. или на 13,4 млн.руб. больше, чем за прошлый год. Средства, полученные из вышестоящего бюджета, составляют 53% от всех поступивших доходов (за 2005г.- 55%).

По состоянию на 1 января 2007 года  сумма налоговых поступлений от предприятий и организаций города   в бюджеты всех уровней  составила 362,3 млн.рублей, прирост составил 23,8% (2005г-292,6млн.рублей), в том числе в федеральный бюджет  перечислено 153,5млн.рублей (доля-42,4%) в республиканский бюджет  Чувашской Республики – 132,35млн.рублей (доля-36,5%),  в бюджет  города – 76,43 млн.рблей (доля-21,1%).

	Более 85 процентов  бюджетных средств направлены на развитие социальной сферы, что способствовало дальнейшему развитию здравоохранения, образования, культуры, физкультуры и спорта в городе Алатыре. За 2006год только на капитальный ремонт и оснащение оборудованием объектов социальной сферы из средств городского бюджета вложено более 6,0млн.рублей.

В  2006 года по сравнению с 2005 годом число родившихся в г.Алатырь увеличилось на 19 человек, или на 5,7%, число умерших уменьшилось на 43 человек, или на 5,8%. Число умерших  превысило число родившихся в 1,99раза (в целом по республике – на 41,7%), за  2005 года - в 2,2 раза.

	Показатель рождаемости в расчете на 1000 населения за  2006 год составил 8,9 (в целом по республике - 10,3), смертности – 16,6 (в целом по республике - 14,6).

	Уровень младенческой смертности  сохраняется высокой и составил за 2006 год 14,5 (за2005 год -14,6   умерших младенца в возрасте до 1 года на 1000 родившихся (по республике - 9,1).

	Миграционный прирост в январе – ноябре 2006 года  составил 166 человек против 129 человек в январе – ноябре 2005 года.
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