Отчет отдела культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела за 2006 год

Итоги  2006 года по работе отрасли культуры в городе Алатыре свидетельствуют о сохранении благоприятных условий для дальнейшего развития культуры и отражают приоритетные направления работы органов местного самоуправления. 

2006 год для  Алатыря ознаменовался проведением в городе Дня Республики. Это явилось большим стимулом для развития и благоустройства как города, так и учреждений культуры. Был проведен большой объем работ по ремонту  учреждений культуры – Дворца культуры, школы искусств, краеведческого и художественного музеев, городского парка – на эти цели из городского бюджета было потрачено 2050 тыс.руб., построен фонтан в детском парке – 220 тыс.руб. Проведены ремонтные и реставрационные работы на памятниках культуры – бывшей гимназии и жилого дома по ул.Ленина, 66 – 250 тыс выделило МК ЧР, и здания бывшего кинотеатра АРС – 150 тыс. из городского бюджета. Ко Дню Республики была открыта Детская модельная библиотека – на эти цели из городского бюджета выделено 500 тыс.руб.

 В конце 2006 года открыты еще 5 модельных библиотек. Итоговая  сумма затрат составила 200 тыс.руб. Общая сумма инвестиций в отрасль культуры составила более 3,5 млн.руб.

План мероприятий ко Дню Республики был очень насыщенным.В предшествующие ни прошли: Концерт «Классика и современность» учащихся МОУДО «Алатырская детская школа искусств». «Родина моя – Чувашия» - развернутая выставка творческих работ детей МОУДО «АДХШ» и школ города,  виртуальная выставка «Сквозь годы и века» в ЦГБ об исторических памятника, памятных местах, знаменитых людях Алатыря,  фотовыставка «Остановись, мгновенье!», подготовленная А.Горюновым,  выставка «Ярмарка мастеров», детская программа «Подсолнушки» в детском парке «Сказка», «Время цветения» -флористическая выставка
Торжества по празднованию Дня Республики начались  23 июня  торжественным открытием нового железнодорожного вокзала. В этом торжестве участвовали Президент Чувашии Н. Фёдоров, министр здравоохранения и социального развития России М. Зурабов, полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе А. Коновалов, начальник Управления авиации ФСБ России, Герой России, генерал-майор Н. Гаврилов, депутат Госдумы П. Семёнов, руководители ОАО «Российские железные дороги». Гостей по традиции встретили хлебом-солью.   На привокзальную площадь пришёл «Поезд Дружбы» с чувашскими, мордовскими и русскими артистами. Затем Алатырский ГДК представил вокально-хореографическую композицию «Я, ты, он, она». После того, как ленточка была разрезана и высокие гости вошли в здание,  у выхода на перрон изумительно играл ансамбль скрипачей, наверху, на выставочной площадке, кружились в вальсе бальные пары.  Также в здании вокзала была оформлена выставка алатырских художников «Истоки творчества». В Центральной городской библиотеке в  дни подготовки к Дню Республики в с большим успехом прошла презентация сборника стихов поэтов – алатырцев «Моя песня- Алатырь!». К открытию нового железнодорожного вокзала и празднику улицы  в ГДБ был издан буклет «Родного города черты».

 По традиции в эти праздничные дни проводился VIII Всероссийский фестиваль русского народного творчества  «Звучи, российская глубинка!». Творческие коллективы республик Чувашия, Мордовия, Марий–Эл, Татарстан, Ульяновской, Нижегородской, Пензенской областей приняли участие в фестивале - 28 коллективов с общим количеством участников более 600 человек.

Особым событием стала встреча на Алатырской земле 2-х Всероссийских фестивалей – «Родники России» и «Звучи, российская глубинка!». Такого яркого, красочного действа давно не было в Алатыре. Коллективы из республик Калмыкия, Коми, Марий-Эл, Мордовии,  Орловской, Пензенской, Ярославской областей и Республики Беларусь в великолепных народных костюмах восторженно принимались зрителями.  

Следующим ярким моментом празднования Дня города стал III Межрегиональный фестиваль военно-патриотических клубов «Засечная черта». К нам прибыли участники из г.г. Самара, Ульяновск, Димитровград, Казань, Тольятти, Чебоксары. С этими известными коллективами выступил и алатырский клуб «Аркона». В рамках фестиваля прошли конкурсные и показательные выступления и инсценировки боевых действий Средневековья и времен Великой Отечественной войны 1941-1945г.г. 

        Праздник на стадионе «Труд», посвящённый Дню республики начался с торжественного театрализованного открытия «Моя Чувашия – моё время!». В открытие вошли выступления творческих коллективов ДК, большой вальс выпускников школ 2006г. – десятки танцующих пар юношей и девушек заполнили стадион, а алатырский поэт и самый известный в городе учитель Ирина Львова читала свои стихи; большое впечатление на зрителей произвело показательное выступление участников фестиваля «Засечная черта». Ребята из исторических клубов демонстрировали фехтование на мечах, стрельбу из пищалей и другие приемы старинной брани; из огромных кубиков дети складывали слова «Мир», «Надежда», «Любовь». После официальной части начался концерт, в котором принимали участие артисты и творческие коллективы из различных регионов России, завершившийся в 23.00 великолепным фейерверком. Но праздник продолжился молодежной дискотекой на площади у Дворца культуры.

     2006 год   Президентом ЧР Н.В.Федоровым объявлен  «Годом духовного просвещения». У отдела культуры налажены тесные связи с духовенством города, проводится много мероприятий, встреч. Значительное место работе с религиозными объединениями отводится в городской программе «Сохранение и развитие культуры и искусства в г. Алатыре: 2006-2010 годы», утвержденной решением Собрания депутатов от  27 сентября 2006 года, №11.

            На обсуждение  в администрации города, Совета по культуре постоянно выносились вопросы, касающиеся духовно-нравственных ценностей общества. Такие, как  проведение круглых столов, научно-практических конференций, съезжих православных праздников, Дней духовного просвещения, организация православного методического кабинета, работа с трудными подростками и неблагополучными семьями.
        При поддержке духовенства города была открыта школа «Основы православной культуры» для библиотечных работников ЦБС, занятия в которой проходили в течение 2-х месяцев  2 раза в неделю. 

 Совместно с духовенством города проводятся городские мероприятия, посвященные православным праздникам. Так, были проведены съезжие приходские праздники, посвященные Рождеству Христову и Пасхе. В этих праздниках приняли участие прихожане церквей Алатырского благочиния, культурная программа  была подготовлена в православных традициях с участием учреждений культуры города, коллективов народного творчества из Москвы и Екатеринбурга, воспитанников воскресных школ.

        В течение года состоялись заседания «круглых столов» на тему: «Духовность  и милосердие: актуальность  в современных условиях», «Сотрудничество во имя жизни. Духовно-нравственные проблемы современности», «Нужна ли обществу семья?», «Сохранение исторического наследия, как фактор духовного просвещения народа».   

               В  учреждениях культуры прошли Дни духовного просвещения, в рамках которых проведены мероприятия: «Провинциальные ассамблеи» - фестиваль учащихся ДШИ, конкурс детского рисунка в ДХШ «Божий мир глазами детей», научная конференция с участием АКМ «Живая старина»,   «Гимн Кириллу и Мефодию» - информационно-познавательный час, 

          В учреждениях культуры и образования города проходит много встреч со священнослужителями – настоятелями Алатырских храмов.         

          Такого рода мероприятия помогают молодежи лучше понять жизнь, научиться сопереживать людям, воспитывают чувство патриотизма, развивают творческое мышление, способствующее усвоению опыта старших поколений и приобретению на этой основе собственного.        

Благочинный Алатырского округа протоиерей Владимир Теплов является инициатором  проведения в Алатыре Православного фестиваля ледяных скульптур.  Впервые на Рождество 2006 г. творческая группа скульпторов из Уфы и Екатеринбурга   построила близ мужского монастыря, в сквере  «Прудок»  скульптуры изо льда «Георгий Победоносец», «Ангел» и рождественский сюжет в Вифлееме.  

        В Центральной городской библиотеке  подготовлена электронная презентация «По святым местам Алатыря», где за 30 минут зрители могут виртуально «обойти» весь город и увидеть святые места Алатыря. 

          Работники библиотек стараются охватить все возрастные категории, но основное внимание – молодежи и подросткам. Для учащихся техникумов в  городской библиотеке проводится день информации: «Молодежь и религия». Для школьников проведены Уроки православной культуры, Уроки доброты: «Отойди от зла и сотвори добро», на которых шел разговор о вечных ценностях - о добре, взаимопомощи и добродетели. Городской библиотекой оформлена постоянно действующая книжная выставка «Свет культуры православной».

Большая работа по духовному воспитанию населения проведена  Алатырским краеведческим музеем. Ко дню Республики в музее открылась выставка икон «Храни нас, Спас Нерукотворный», на которой экспонировалось 210 икон. Работниками музея собран богатый текстовой   материал об их  предназначении. Центральную  икону «Спас Нерукотворный» выполнил резчик по дереву А.П. Шлягин.

Уже второй год 4 ноября 2005г., в День народного единства, в городе проходит крестный ход и молебен в Казанской (Пятницкой ) церкви.

         Ежемесячно на сайте городской администрации размещается 5-6 информаций о наиболее интересных мероприятиях, проведенных по Году духовного просвещения. В   газете «Алатырские вести» размещено 22 публикации. Выходит приложение к «Алатырским вестям» - «Православный вестник», передачи по городскому радио.  

Внимание к духовно-нравственному аспекту жизни людей способствует активизации городского сообщества, стремлению самовыразиться, проявить творческую активность. Это ярко проявилось при проведении в этом году праздников в микрорайонах города, в мероприятиях которых, как организаторы, активно участвовали территориальные общественные самоуправления и жители. В микрорайоне «Северо-Восточный»   прошли праздничные мероприятия, посвященные 140-летию со дня   образования городского парка. Проведены «Праздник дома» в микрорайоне «Западный» и «Праздник осени» в микрорайоне «Стрелка».  

       Повышение общего уровня культуры способствует  возрождению интереса горожан к классическому искусству. Практически при полном аншлаге прошли спектакли  Чебоксарского государственного театра оперы и балета:   Мордовского  государственного музыкального театра  им. Якушева   

Наш старинный Алатырь хорошеет и не замечать этого уже нельзя. Работа кипит и в православных храмах города. На территории Алатыря 9 действующих культовых сооружений- 2 монастыря, 6 храмов и часовня на кладбище.  За 10 лет все они восстановлены , можно сказать, из руин.  В основном на средства приходов и благотворителей. Город оказывал содействие в передаче зданий и земельных участков храмам и монастырям. Оказывалась и финансовая помощь из бюджетов различных уровней.  С помощью благотворителей строится церковь на кладбище. Администрация города оказывает помощь в ее газификации. 24 января 2006 года был освещен храм, воздвигнутый во имя  Пресвятой Живоначальной Троицы.  В Свято-Троицком монастыре начато возведение уникального объекта - 83-метровой колокольни. В России существует одно или два подобных строения. Так что у Алатыря есть все шансы стать привлекательным для паломников и туристов.  

В декабре 2006г. состоялось заседание коллегии Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики    по  вопросу «О взаимодействии учреждений культуры г. Алатырь с религиозными объединениями в формировании духовно-нравственных ценностей общества». В постановлении Коллегии была дана высокая оценка работе учреждений культуры г. Алатырь по взаимодействию с религиозными объединениями в формировании духовно-нравственных ценностей общества и опыт работы отдела рекомендован к распространению в республике.

Продолжает развиваться и совершенствоваться работа Алатырского краеведческого музея.  Знакомство с работой краеведческого  музея  было внесено в план проведения  республиканских курсов повышения квалификации работников музеев Чувашской Республики. Сотрудники музея подготовили для слушателей курсов сообщения по темам – «Сохранность экспонатов» (хр.фондов Е.В.Раздьяконова) и «Особенности хранения естественно-научного материала», «Музейный устав» (директор музея А.В.Коноваленко), провели экскурсии по экспозиции и выставке  и поделились опытом строительства экспозиций.               

Всего в 2006 году музеем было организовано и оформлено 12 выставок, на которых экспонировалось 1230 экспонатов. В 2006 году, стационарная музейная экспозиция была дополнена вновь поступившими экспонатами. В естественнонаучном отделе представлены 7 чучел новых для музейной коллекции видов животных.

Весь летний сезон велись ботанические исследования района, в результате которых существенно пополнен гербарный фонд музея. Всего за полевой сезон 2006 года было осуществлено около 90 однодневных полевых       выходов с целью естественнонаучных изысканий.

В июле – августе была организована межрегиональная археологическая экспедиция по раскопкам стоянок эпохи камня в районе р. Утюж. Экспедиция состоялась по результатам разведочных работ, проводимых музеем в последние 6 лет. Принимали участие в экспедиции учёные из 7 регионов России.

 В музее   ведется научно – исследовательская,  фондовая и собирательская работа. За 2006 год в книгу учета основного фонда АКМ был внесено  570 предметов. В книгу учета вспомогательного фонда музея - 174 предмета. На 15 тысяч рублей произведена закупка экспонатов для пополнения фонда музея.

 В 2006 году состоялись поисковые экспедиции, целью которых был сбор этнографических, бытовых материалов и устных сведений на краеведческие темы.

 
 Журналистами местных и республиканских СМИ опубликован ряд статей  о работе краеведческого музея. Сообщения о наиболее интересных событиях из жизни музея  были помещены на сайт отдела культуры городской администрации.

  За отчетный период вышли в свет следующие научные труды А.В.Коноваленко. «Каталог естественно-научной  коллекции Алатырского краеведческого музея», «Бутурлинский сборник», «О значении естетсвенно-научных музеев» , «Терра инкогнита»- сборник статей.

     В учебных заведениях города были прочитаны 17 лекций. Разработана новая тема лекции с использованием электронных носителей.

     Музей организовал 9 мероприятий, проходивших в г. Алатыре, таких как: творческая встреча мастеров-кукольников - мастер-класс по изготовлению кукол провела Е.Г.Николаева, конкурс юных экскурсоводов, круглый стол, посвящённый 160-летию храма Иверской Богоматери.

Продлен договор о сотрудничестве с АТЖТ и с ААДТ.

Продолжается сотрудничество с тур. фирмами г.Чебоксары, г.Ульяновска и г.Йошкар-Олы. Проведено  5 экскурсий.

Подготовлено и выдано 36 справок на различные краеведческие темы.    Число посетителей  музея в 2006 году составило – 8 тыс. 900 человек                                        

Общая сумма заработанных средств составила 42600 рублей, что на 4700 больше, чем в прошлом году.

Одним из основных событий прошедшего года  в работе Алатырского художественного музея было проведение городского конкурса «Время творчества», посвященного Дню Республики.   В рамках конкурса впервые представлена выставка живописных работ алатырского художника Александра Токарева.

За 2006 год в художественном музее организовано 10 выставок, среди которых персональная выставка  шумерлинского художника Михаила Колчина «Я пришел в этот мир не напрасно», где было представлено 100 живописных и графических работ художника. 

Существенная часть посетителей музея  пользуется бесплатным посещением выставок  Установлены Дни открытых дверей в День Победы, Международный день музеев, День пожилых людей. Каждую последнюю субботу текущего месяца, согласно Постановления Правительства РФ, бесплатным посещением пользуются учащиеся, не достигшие 18-летнего возраста.  

В прошедшем  году отмечалось  130-летие со дня рождения скульптору С. Эрьзе. В Саранске с 8 по 10 ноября проводилась международная практическая  конференция «IV Эрьзинские чтения», на которой  директор художественного музея Н.П. Головченко представил доклад «Алатырь – время юности С. Эрьзи». Доклад войдет в научный  сборник,  выход которого ожидается в 2007 году.

Авторские публикации Н.П. Головчеко включены в книгу-сборник Ю. Папорова «Великий Эрьзя» и в другие издания. Кроме этого, сотрудниками музея представлены материалы библиографического характера для публикации в многотомном издании «Чувашская энциклопедия» по алфавиту от «А» до «И».

Медленнее, чем в прошлые годы растет основной фонд музея.   Научно-вспомогательный фонд пополнился на 81 предмет. Основной фонд музея составляет 1828 единиц хранения, научно-вспомогательный – 2926 единиц хранения.

 Несмотря на проведенный ремонт, общее состояние здания улучшить невозможно. Без оборудования специального фондохранилища сырость и плесень могут погубить большую часть живописных работ и графики.

    Отсутствие фондохранилища, мастерских, недостаточность выставочных и экспозиционных площадей, несоответствие условий хранения экспонатов требуемым, являются общей бедой краеведческого и художественного музеев, которую необходимо решать в комплексе, строя новое здание или реконструируя имеющиеся.

Муниципальное учреждение Алатырский городской Дворец культуры является одним из крупнейших   учреждений культуры г.Алатыря.

      2006 год объявленный президентом Н.В. Фёдоровым – годом духовного просвещения, нашёл отражение в мероприятиях Дворца культуры, а также в участии коллектива ДК в республиканских и городских мероприятиях проходивших в русле заданной тематики.
 
Для более качественной подачи сценического и художественного материала, повышения уровня  эстетического  воздействия на зрителей,  Дворец культуры  пополняет свою компьютерную базу фонограммами, сценариями и сценарными материалами. Создана фонотека из нескольких тысяч наименований.    В мероприятиях используется мультимедийное оборудование.  Запись фонограмм, монтаж звука и сведение осуществляется при помощи компьютеров.

Установлено дополнительное светотехническое оборудование в концертном зале. Во Дворце культуры имеются 6 компьютеров, выход в Интернет. 

Работники Дворца культуры участвуют в конкурсе инновационных проектов в сфере культуры на гранты Президента Чувашской Республики.

По итогам конкурса инновационных проектов  проект главного режиссера Дворца культуры Векшина В.Е. «Фольклорная кукла, как средство приобщения к народной культуре» признан победителем.   Двадцать тысяч рублей было выделено Президентом ЧР на реализацию проекта. Эти средства, в условиях дефицита финансирования культуры, позволили вложить дополнительные средства в развитие художественной самодеятельности Дворца культуры.

     В рамках форума клубных работников Чувашии «Культура. Традиции. Время», который проходил с 6 по 8 дек., состоялся II Всероссийский конкурс проектной деятельности специалистов культурно-досуговой сферы «Лидер клубных инноваций». Принявший в нём участие гл. режиссёр ДК Векшин В.Е. с проектом «Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети» в номинации «Социально-культурные инициативы местных сообществ» был награждён дипломом III степени.

 Детский хореографический коллектив «Пять с плюсом» (рук. Сиротина О.В.) принял участие в Российском фестивале «Кубок Поволжья по современным танцевальным направлениям» среди юниоров, который проходил в г. Саранск 17-18 дек. в спорткомплексе «Мордовия». Фестиваль собрал в Саранске танцевальные коллективы из Москвы, Твери, Саратова, Саранска и других городов.   Детский коллектив «Пять с плюсом» Алатырского городского Дворца культуры стал дипломантом фестиваля.


Культурно-массовая деятельность Дворца творчески насыщенна и разнообразна. Вот только некоторые самые яркие мероприятия.

Первое мероприятие года – уже традиционное. В час ночи на площади перед городским Дворцом культуры собралось несколько тысяч алатырцев для празднования Нового года. . Городские артисты на сцене под самой главной ёлкой города давали представление «С новым годом!».  


13 января прошёл Городской конкурс молодых эстрадных исполнителей «Первый бал».

        14 февраля в День всех влюблённых прошло театрально-лирическое мелодраматическое шоу «Любовь не картошка!»

       23 февраля Дворец культуры представил шоу с необычным названием «For men». 

       5 марта перед зданием городской администрации состоялись традиционные масленичные гуляния.

     8 марта во Дворце культуры состоялся праздничный концерт «Целый мир для тебя одной», посвящённой Международному женскому дню.

     10 марта народный театр кукол и Т/О «Глобус» выезжали в с. Порецкое для участия в Республиканском театральном юношеском фестивале-конкурсе «Мы великие таланты!».
      16 апреля состоялся праздник индийского танца. Яркое шоу подарили жителям города ансамбль индийского танца «Маюри» и студия восточного танца «Арабеск». Их руководитель Светлана Кандалина назвала свою программу «Старая сказка о главном». 

      Ярким праздником танца было отмечено и 1 мая. В 20-й юбилейный отчётный концерт танцевальных коллективов ДК на сцене собрались все хореографические коллективы Дворца культуры.

      Премьерный спектакль народного драматического театра «Вверх тормашками!» по пьесе Ксении Драгунской был показан 5 мая на сцене Дворца культуры. 

       21 мая народный ансамбль бального танца «Диалог» представил (в рамках отчёта о своей работе) хореографическое мультимедийное шоу «На крыльях танца».

        1 июня – День защиты детей. Все школьные лагеря города собрались в этот день на площади перед ДК, чтобы принять участие в музыкальной конкурсно-игровой программе «Пусть всегда будет солнце!». С 1 по 10-е июня состоялись выступления народного театра кукол «Искорка» для школьных лагерей с игровой программой и спектаклем «Приключения Петрушки». 

        День Республики в 2006 году  проходил в г.Алатыре, и работа Дворца культуры была полностью ориентирована на подготовку этого знаменательного события. Торжественное театрализованное  праздничное представление «Моя Чувашия – моё время!» на стадионе «Труд», посвящённая Дню республики и разнообразная концертная программа была подготовлена режиссерско-постановочной группой Дворца культуры (гл.режиссер О.Сиротина) и его творческими коллективами. Праздник получил высокую оценку руководства Республики и гостей города.
    26 сентября был торжественно открыт физкультурно-спортивный комплекс в г. Алатырь.

     День пожилых людей 1октября был отмечен концертной программой «Зеркало времени».

       В День учителя 4 октября во Дворце культуры на торжественную часть и праздничный концерт собрались учителя города.

     4 ноября День народного единства был отмечен концертной программой «Счастья, тебе, Земля!», в которой принимали участие творческие коллективы Дворца культуры.

      10 ноября на сцене Дворца культуры состоялось празднование Дня Милиции, включающее в себя торжественную часть, концерт творческих коллективов ДК (реж.- художественный руководитель ДК Заслуженный работник ЧР  Шмаков А.В.);

    26 ноября в День Матери народный драматический театр представил  музыкальный спектакль «Вверх тормашками!!!» по пьесе Ксении Драгунской.

    24 декабря студия восточного танца «Арабеск» представила свой новый проект – восточное танцевальное шоу «Колдовские танцы»
     Часто обновляется фотовыставка, расположенная в фойе Дворца культуры. Здесь можно увидеть работы не только местных фотохудожников.

7 марта во Дворце культуры торжественно открылась выставка работ фотохудожника Заслуженного работника культуры ЧР, фотокорреспондента агентства «ФОТО ИТАР–ТАСС» Семёна Игнатьева «В кадре только женщины».  В последний месяц года народный фото клуб «Мираж» (рук. Попова Н.Н.) представил выставку работ фотохудожника Сусметова В.П. (г. Канаш) «Виды и пейзажи Чувашии». 

  В течение творческого сезона в ДК экспонируются художественные работы учащихся Детской художественной школы, педагогического колледжа г. Алатырь, профессиональных и самодеятельных авторов.
      В 2006г. был произведен капитальный ремонт практически всей внешней отделки здания Дворца культуры. 

      Произведены отделочные работы стен лестничных пролётов, покраска потолков. Произведена замена огнетушителей и установлена новая противопожарная сигнализация. Всего со спец. счёта Дворца культуры было потрачено на мероприятия по противопожарной безопасности 59тыс. 887руб. 

Закончены ремонтные работы в классе танца (замена пола, штукатурка стен и т.д.).

        В 2006г. объем бюджетного финансирования по  МУ Алатырский городской Дворец культуры составил 3986,2 тыс.руб., в т.ч. на заработную плату 2010,0 тыс.рублей. От предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, поступило 642,0 тыс.рублей.


В качестве спонсоров выступили и работники Дворца культуры, в течение 3-х месяцев сдавая на ремонт помещений 5% от должностного оклада. Решение об этом было единогласно принято на собрании трудового коллектива. На собранные средства был проведён капитальный ремонт двух лестничных маршей с 1-го по 3-й этаж. 
   
Алатырская детская школа искусств  сохраняет стабильный контингент учащихся. Сейчас в школе обучается 601 человек. Обучение ведется по 14 специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, домра, гитара, балалайка, духовые инструменты, хоровое, оркестровое, театральное, хореографическое, декоративно-прикладное отделение, отделение эстетического развития.

 
В отчетном году школу закончили 66 учащихся, из них – 14 человек с отличием.   В настоящее время 24 выпускника школы искусств продолжают учебу в профильных высших и средних специальных учебных заведениях, в их числе –7 выпускников 2006 года.


В отчетном году учащиеся школы искусств стали лауреатами и дипломантами конкурсов, фестивалей, олимпиад различного уровня. Оркестр духовых инструментов под руководством Геннадия  Конакова занял 3 место в республиканском конкурсе среди исполнителей на духовых инструментах. Учащийся класса  Геннадия Конакова Денисов Владимир (тромбон) занял 2 место в старшей группе. Учащиеся Белянин Артем (фортепиано - класс преподавателя Любови Артемьевой) и Семакина Мария (композиция – класс преподавателя Татьяны Серенковой) заняли первое место в конкурсе «Одаренные дети России», проходившем  в Москве. Яшина Надежда (фортепиано – класс преподавателя Натальи Артемьевой) стала дипломантом этого конкурса. Учащиеся  отделения народных  и струнных инструментов заняли  призовые места в республиканском конкурсе «Родные напевы» в г. Канаш. Двое учащихся –Мария Здюмаева и Дмитрий Егоров  стали дипломантами конкурса  творчества детей –инвалидов «Поверь в себя» (преподаватели Татьяна Сарскова и Елена Глазкова).


В школе сформировался и активно действует оркестр преподавателей под руководством Марины Гарькиной. Деятельность оркестра выходит за пределы школы, подтверждение тому – приглашения с концертами в различные организации г. Алатыря. Выступления  оркестра пользуются большим успехом у алатырцев.

     Волнующее чувство соприкосновения с прекрасным и возвышенным долго не покидало тех, кому удалось побывать на ретроспектакле «Мне напомнил старый патефон». Его подготовила преподаватель детской школы искусств М.Л.Гарькина.  


Кроме учебного процесса, в школе ведется внеклассная работа. За отчетный период в школе проведено около 200 мероприятий, направленных на совершенствование воспитательной работы среди учащихся, пропаганду музыкальных знаний. Проводились такие мероприятия: День знаний, День учителя, концерты, посвященные 320-летию со дня рождения Иоганна Себастьяна Баха, 100- летию со дня рождения Дмитрия Шостаковича и другие. 


В Алатырской  детской  художественной  школе обучается 142 человека. В 2006 году 28 выпускников закончили школу. 10 человек  продолжили обучение в профильных высших и средних  учебных заведениях.  

Воспитанники художественной школы получают качественное, профессиональное обучение. Не забывают в школе и родителей. Родительские собрания проходят с показом работ учащихся, приобщения родителей к миру искусства. 
В течение года, кроме учебного процесса, проводилась большая внеклассная работа.   

       Учащиеся художественной школы приняли участие в 21 выставке.   Были организованы выставки - конкурсы: «Пасхальные узоры» - выставка пасхальных яиц; Конкурс пасхальных открыток, «Морозные узоры» - конкурс детских рисунков на стекле, конкурсы  детского рисунка «Божий мир глазами детей», «Служить Отечеству!», «Терроризм – мировое зло»,   «День милиции», «Наркотикам – нет!» и др.


За участие в  межрегиональной выставке-конкурсе современной рукотворной игрушки в г. Чебоксары  в номинации «Детский творческий коллектив» школа награждена Дипломом конкурса. 


Учащаяся школы Азоркина Татьяна (преподаватель Фаина Морозова) награждена Дипломом за участие в четвертом всероссийском фестивале детско-юношеского творчества «Я люблю тебя, Россия». Ее работа размещена в каталоге  Союза художников России.


Основными  задачами  Алатырского городского парка культуры и отдыха были – выполнение Указа Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова «О Годе духовного просвещения»,  реконструкция детского парка «Сказка», проведение культурно-массовых мероприятий.


Имея огромные парковые   площади, коллективу парка приходится искать  новые формы  хозяйственной деятельности. На первом плане – озеленение всех парковых зон и территорий и поддержание их в образцовом состоянии. За прошедший год были реализованы ранее намеченные планы по реконструкции детского парка «Сказка»:

-заасфальтированы и проложены новые дорожки,

· установлены новые фонари уличного освещения,

· установлены новые скамейки и урны,

· отремонтирован фонтан,

· разбиты новые клумбы,

-  отремонтированы подсобные помещения и площадки.


  Круглый год, два раза в месяц проводятся культурно-массовые мероприятия, такие как «В мире сказок» - игровая программа, «Мой верный друг»– дог-шоу, «Смейся от души» - первоапрельская юмористическая программа, «Мир в цветах радуги» – конкурс рисунка на асфальте,«До свидания, школа» - праздничная программа для выпускников,«Песенная карусель» - шоу-программа, и др. Работают имеющиеся аттракционы. В сентябре совместно с ТОС «Северо-Восточный» была проведена праздничная программа «Городскому парку 140 лет», которая включала в себя выставку ДПИ, выставку даров осени, фотоввыствку «Любимый город», игры, конкурсы, шахматный турнир, праздничный концерт с участием артистов из Чебоксар. Коллектив парка принимал участие в городских культурно-массовых мероприятиях, посвященных Дню Республики.


Денежные средства, выделенные из городского бюджета, были реализованы на обновление звукоусиливающей аппаратуры для проведения различных мероприятий и дискотек, а также приобретен дополнительный пневмоаттракцион «Чудо-Юдо», который с имеющимися в наличии другими видами аттракционов на протяжении всего летнего сезона радовали детей и их родителей.

 Для городских парков необходимо приобретение стационарных механизированных аттракционов, которые могли бы эксплуатироваться на протяжении любого периода года.

За прошедший год МУК «Алатырский городской парк культуры и отдыха» заработал 86930 рублей.

МУК «Алатырская библиотечная система» включает центральную городскую библиотеку, городскую детскую библиотеку, 5 библиотек – филиалов. В системе трудятся 32 специалиста. 
Универсальный фонд библиотеки насчитывает 160069 экз. литературы.

Число читателей – 16 191;

Книговыдача – 340 069;

Посещения – 150 608;

В течении года по ЦБС выполнено 14442 справок. Индивидуальным информированием охвачено 113 абонентов; коллективным информированием 32. 

Доход от основных видов уставной деятельности по ЦБС составил 117 714 руб.

В рамках празднования Дня Республики в г. Алатырь открылась Модельная   детская библиотека.   
 В библиотеке создан «Малый музей игры и игрушки» – редкое и уникальное явление. 

 
ЦГБ работает по целевой программе «Есть маленькие города, в которых родилась Россия».  Цель мероприятий- знакомство  с историей города, нашими знатными земляками, уроженцами г. Алатырь и Алатырского района. 

 ЦГБ с 1993 года работает по программе «Библиотека духовного возрождения и русских традиций». За эти годы сформирован фонд духовной литературы, библиотека имеет тесное сотрудничество с духовенством города. В рамках  Года духовного просвещения проводились круглые столы, духовные встречи. На базе ЦГБ открыта Школа православной культуры для  библиотечных работников.    

      С участием гостей из Нижнего Новгорода и Чебоксар в читальном зале ЦГБ прошло заседание «круглого стола» на тему «Сохранение исторического наследия как фактора духовного просвещения народа».  В рамках которого прошла презентация сборника «Документы по истории феодальных землевладений и хозяйства в Среднем Поволжье», изданного в Нижнем Новгороде.

 
В ЦГБ прошёл семинар библиотечных работников по теме «Библиотека как центр духовного просвещения и гуманитарной культуры».  


В библиотеках города открыты и успешно работают 13 клубов по интересам и для разных возрастных категорий. В них проводятся фольклорные праздники, литературно – музыкальные гостиные, вечера отдыха, встречи с интересными людьми, экологические уроки, игры – путешествия, викторины, экологические турниры, выставки – путешествия, экскурсии и многое другое.

         В ЦБС широко развита проектная деятельность. Одним из основных направлений в работе с детьми и родителями стала реализация проекта ЦДБ «Книга. Семья. Библиотека». Работники библиотеки приложили немалые усилия на восстановление доброй традиции семейного чтения и дружное участие всей семьей в подготовке праздников, сближающих взрослых и детей.   

       Работа по проекту «Информационное обслуживание любителей военной истории и будущих защитников Отечества ведется в ЦГБ в сотрудничестве с краеведческим музеем.  

     Среди разнообразных форм работы с читателями – акция «Книга – лучший подарок», цель которой, является пропаганда книги, чтения, пополнение библиотечных фондов.

      Большая работа проводится над приобщением к чтению детей и подростков. В библиотеках организуются Дни открытых дверей, красочные выставки, презентации, литературные конкурсы, игры. Игры составляются так, чтобы каждый мог показать свою эрудицию, начитанность. Главное, заинтересовать книгой, пробудить творческие способности.  В дни весенних каникул прошла «Неделя детской книги». В рамках книжной недели в ГДБ прошло мероприятие, посвящённое Дню доброты «Правила для правильных привычек».   «Для человека играющего или как играть с детьми» , «Игра – королева детства» - день творческого общения и другие.

   
Важной и незаменимой является роль библиотек в патриотическом воспитании молодежи. Приобщение молодежи к опыту многих поколений является гарантией того, что патриотизм будет нормой жизни нашего общества, что традиционные понятия чести, долга, достоинства станут преобладать в делах, поступках наших соотечественников.
         Сохранение природы, поддержание устойчивого экологического равновесия- главное условие дальнейшего существования и развития цивилизации. Экологическая культура основана на мощном интеллектуальном потенциале, прозрачной системе информационного обеспечения, передовых технологиях. Экологические проблемы всегда находятся под пристальным вниманием библиотек
        Следующий этап работы библиотеки «Гражданско – правовая культура избирателей», цель которой правовое просвещение молодёжи, освещение вопросов выборов.  

        Библиотеки  оказывают также помощь в  выборе профессии. На эту тему проведено более 20 мероприятий.

     Воспитание ответственного отношения к своему здоровью призвано подсказать молодым людям решение своих проблем, научить справляться с трудностями.   На эту тему проведено более 40 мероприятий, таких как:

«Воды холодной не бойся – ежедневно мойся» - час здоровья; 

«Бегом от курения» - урок – размышление.

«Внимание опасность» - беседа о вредных привычках; 

«Кто любит спорт, тот здоров и бодр» - выставка-совет.

«Сам себе доктор» - интеллектуально – познавательная игра 

«Не отнимай у себя завтра» - вечер вопросов и ответов  и другие.

      Библиотека должна открывать новые литературные таланты. Таким открытием  в литературной жизни нашего города стала презентация сборника стихов Кручининой Олимпиады Петровны «Говорит моя душа», которая состоялась 4 мая в читальном зале ЦГБ.  

     Ежегодно в стенах библиотек проходят мероприятия, посвященные Дню славянской письменности и культуры. В читальном зале ЦГБ была оформлена выставка-знакомство «Гимн Кириллу и Мефодию».   В рамках клуба «Собеседник» библиотеки-филиала № 3 состоялся экскурс в историю письменности «В стране древних книг».  В библиотеке-филиале №4 среди учащихся 3 кл. СОШ №2 прошёл час информации «Путешествие в историю летописей». 


В рамках раздела «Литература и искусство» проводятся литературные вечера, посвященные памятным датам писателей, поэтов, художников. Проведено более 60 мероприятий.

 
Важным звеном в работе библиотек является их методическое обеспечение.  Семинары, тренинги, деловые игры, круглые столы вошли в практику работы библиотек по повышению квалификации библиотечных работников. Методический отдел разрабатывает инновационные проекты, приобщает к проектной деятельности библиотеки. Консультирует их по вопросам маркетинговой деятельности. Организует конкурсы, содействующие развитию творческой активности библиотекарей.  

       В ЦГБ имеется технически оснащённый   информационный центр:  4 компьютера, 2 сканера, 4 принтера, 2 модема. ИЦ располагает книжным фондом юридического характера, CD – ROM по различным темам, юридическими журналами, документами органов местного самоуправления. 

 Пользователями центра являются различные категории: руководители органов МСУ, руководители местной администрации,  служащие, предприниматели,  учащиеся, пенсионеры, преподаватели. Среди них большую часть составляет молодежь – учащиеся и студенты. Среднедневное посещение в 2006 году 40 человек. 

       Запросы пользователей ИЦ  связаны с учебной деятельностью,    самообразованием, профессиональной и общественной   деятельностью и т. д. Количество выполненных справок за 2006 г. -   3157.

В 2006 году велась  большая работа по созданию новых и пополнению уже имеющихся электронных баз данных.  

 Информационно-библиографический отдел является связующим звеном между местной властью и населением.  Это позволило провести ряд мероприятий с участием представителей местной власти на базе библиотеки. Были проведены круглые столы, заседания, обсуждения законов и т. д.  

      Выпущен информационный листок  «Политические партии Чувашской Республики», в который вошла информация обо всех партиях, существующих в Чувашской Республике. Разработана  серия буклетов по вопросам МСУ, продолжали пополняться папки – досье «Местное самоуправление». 

      В ИБО ведется массовая работа, направленная на правовое просвещение молодежи. Так, в 2006 г. были проведены следующие мероприятия: День информации «Гражданско-правовая культура избирателей», Выставка-консультация «Твои права, солдат» для призывников; для всех категорий читателей проведен день информации «Потребитель должен знать свои права»; для школьников старших классов проведена викторина «Ты не прав, если не знаешь своих прав»; турнир знатоков для школьников и студентов «По лабиринтам права» и т.д.

ИБО также работает по Программе повышения правового образовательного    уровня    избирателей    и   организаторов    выборов    в г. Алатырь.   В информационно-библиографическом отделе оформлена выставка-просмотр «Библиотека. Информация. Гражданское общество». На базе ЦГБ создана   «Молодёжная школа права».    

В 2006 году в ИБО были выпущены буклеты по различной тематике: буклеты краеведческого характера «Он рос на берегах Суры...» (к 130-летию со дня рождения С. Эрьзи),  «Военачальники Алатырского края – участники ВОВ»;   серия буклетов о пропаганде здорового образа жизни «Курить воспрещается!», «Советы тем, кто уже давно хочет бросить курить, или Как это сделать сразу», «12 мифов о наркомании» и др.  Всего  в 2006 году выпущено 19 буклетов, рекомендательных и информационных списков литературы, информационных листков. 

      В течение года были созданы электронные презентации на различные темы.      

1.  «Сквозь годы и века»
2. «По святым местам»
3. «Рождение символа»
4. « «Герои Советского Союза – земляки»
     5.  «О   взаимодействии   учреждений   культуры г. Алатырь с религиозными объединениями в формировании духовно-нравственных ценностей города»
6. «Обзор чувашской литературы - чувашские писатели»

7.«Школа-интернат»
8.«Россия – священная наша держава»
 Формирование и организация единого фонда.

     Для полноценного комплектования необходимо два условия: устойчивое финансирование и применение современных технологий.      

     В 2006 году в фонд МУК «АЦБС» поступило 5 494 экз. литературы (книг – 2 556, брошюр - 452, журналов – 1739, электронных материалов – 747), что составило 3,43% от суммарного библиотечного фонда АЦБС.  

      Основными источниками комплектования в этом году были: Дар Президента ЧР, Министерство Культуры ЧР, Национальная библиотека, Акция «Дар», Алатырский Почтамт и др. 

   В 2006г. завершилось создание сети модельных библиотек в г.Алатыре. И основной задачей, стоящей на следующие годы перед ЦБС и городом должно стать выполнение стандартов модельных библиотек, и в первую очередь, стандартов комплектования и обновляемости фондов. Для этого необходимо в несколько раз увеличить сумму средств городского бюджета, направляемую на подписку и приобретение книг. Это позволит более качественно обслуживать жителей города, привлечь новых читателей.

Для дальнейшего расширения форм и методов библиотечного обслуживание необходимо приобретение новых современных компьютеров, для чего также необходимо дополнительное финансирование из городского бюджета. 

    Предстоящий Год ребенка должен продолжить начинания Года духовного просвещения и стать годом воспитания духовности, проявления милосердия и добра, возвращения к истинным семейным ценностям.  
   Нужно продолжить взаимодействие со всеми институтами общества в формировании духовно-нравственных ценностей, патриотизма, уважительного отношения к родному краю и национальной культуре, толерантности, уделяя особое внимание работе с подрастающим поколением и молодым семьям.

   Начальник отдела культуры                                              В.А.Исаева 

