Причины детского сиротства

Ни для кого не секрет, что в последние годы  отмечается устойчивая тенденция роста числа выявленных детей, оставшихся без попечения родителей. Так в 2006 году выявлено 20 детей, а уже в 1 полугодии 2007 года - 27.

1. Основной причиной детского сиротства является алкоголизм родителей, а отсюда – жестокое отношение к детям в семье, пренебрежение их потребностями и интересами. Более 30 детей ежегодно отбирается из неблагополучных семей, причем в основном отбираются через лишение родительских прав. Так в 2006 году лишены родительских прав 28 родителей в отношении  28 детей, в 1 полугодии 2007 года родительских прав лишено 13 родителей в отношении 13  детей. Удручающим является и то, что почти 30 % родителей, лишенных родительских прав – это молодые люди до 30 лет. Имеются случаи незамедлительного отобрания детей у родителей, изъятие из семьи. Отобрание производится в случаях, если нахождение там непосредственно угрожает жизни и здоровью ребенка. 

2. Увеличивается число круглых сирот из-за преждевременной смертности населения, чаще всего из-за неестественных причин. Если 5-7 лет назад число круглых сирот равнялось 5% от общего количества, то сегодня оно доходит до 30%.

3.  Увеличивается число недееспособных родителей, в том числе из-за психических заболеваний.

4. Не уменьшается количество родителей, находящихся в местах лишения свободы.

Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, является устройство в семью. Именно семья была, есть и всегда будет важнейшей средой формирования личности и главнейшим инструментом воспитания, отвечающим не только за социальное воспроизводство населения, но и за воссоздание определенного образа его жизни. 

Более 80% детей, оставшихся без попечения родителей передаются под опеку (попечительство). На сегодняшний день в городе Алатыре 91 ребенок находится под опекой (попечительством). Четыре приемные семьи, где воспитываются девять несовершеннолетних, лишенных родительского попечения. Вводится новая форма семейного воспитания – патронатное воспитание. 

Примерно 5% детей, оставшихся без попечения родителей направляются в интернатные учреждения. Но даже самые лучшие учреждения для детей-сирот находятся в некоторой изолированности и отстраненности от реальной жизни. Организация жизни детей является далекой от той модели, которой живут все люди: она не дает опыта жизни как в семье, тем долее далека от модели организации самостоятельной индивидуальной жизни. Жизнь по группам, коллективное содержание и общение, готовая, разложенная по тарелкам еда, отсутствие выбора во всем: в еде, игрушках, играх, общении. Нет выбора, нет самостоятельности, нет ответственности за свою жизнь, поступки, будущее. 

В городе расположены Государственное Учреждение Здравоохранения «Алатырский дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы и нарушением психики», и вспомогательная школа-интернат для детей с отставанием в психическом развитии. 

Анализ состава детского контингента в данных учреждениях показывает, что в них преобладают дети, чьи родители лишены родительских прав, отказались от детей при их рождении, недееспособны по их болезни, находятся в местах лишения свободы, а зачастую бросили своих детей на произвол судьбы.

В доме ребенка 83 ребенка (из них 24 ребенка - инвалида, 50 - детей, оставшихся без попечения родителей).  В школе-интернате 129 воспитанников, из них 98 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Приоритетами в области  профилактики социального сиротства являются:

защита прав и интересов детей,

социальная помощь и поддержка семьи,

развитие форм семейного устройства и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,

разработка новых технологий работы с детьми в учреждениях социально-педагогической поддержки детства,

внедрение новых программ подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для специалистов системы оказания помощи и поддержки детям и подросткам,

построение системы психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям и подросткам, гарантирующей поддержку и защиту детей в сложных проблемных ситуациях.

В целях профилактики социального сиротства   среди несовершеннолетних, а так же в целях ранней  диагностики и   профилактике социального неблагополучия в РГУ “Алатырский городской социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних” внедряются новые технологии работы. Так с 2006 года осуществляется работа по технологии Участковая социальная служба. В рамках   реализации данной технологии в феврале – марте проводилась  акция «Маленькая мама»: выявление и проведение  социального обследования  семей,  где девушки, не достигшие совершеннолетия  уже имеют детей  или готовятся стать матерью.  Акция проходила при поддержке и тесном взаимодействии с Алатырским родильным домом и женской консультацией. В ходе нее  было выявлено и  обследовано  всего по городу 11 «маленьких мам», из них 5 поставлено на учет, как  неблагополучные  и нуждающиеся  в дальнейшем  социальном патронаже.  

В апреле – мае проходила акция «Добро отзовется добром» приуроченная к году ребёнка – взаимодействие с руководителями предприятий, организаций и частных предпринимателей (помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации). 

С апреля проходит акция «Замещающая семья»- проведение патронажей замещающих семей с целью проведения анализа  благополучности  проживания  несовершеннолетних  в замещающих семьях.   

Реализуются  ряд программ, направленных  на профилактику социального сиротства и социального неблагополучия  семьи: 
  
“Акция: Ребенок в опасности!”- Программа работы педагогов-психологов с детьми, пережившими насилие,  профилактика насилия в семье

         Программа взаимодействия педагогов-психологов  с учащимися школ г. Алатыря.

         Программа  психолога  -  педагогической  коррекционной   работы с трудными подростками “Шаг навстречу” - Программа   работы   педагогов - психологов  по предупреждению детской безнадзорности и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

 
В рамках объявленного Президентом Чувашской Республики “Года  духовного просвещения” в 2006 году разработана и реализуется программа “Если добрый ты…”. 

  
В 2007 г. разрабатывается программа, направленная на работу с замещающими семьями - «Дорога в семью».

Ежегодно, с целью организации отдыха и занятости несовершеннолетних  разрабатываются  и реализуются программы по организации отдыха, занятости и оздоровления детей, нуждающихся в социальной поддержке в период каникул «Солнечный круг (2006),  «Вместе весело  шагать» (2007).

Программа по поддержке семьи  “Семейный парус” – направлена на работу  с семьями, оказавшимися в трудной  жизненной ситуации. 

  
С 2006 года  реализуется  программа по социальной работе “Решаем проблемы вместе” - обследование, диагностика, адресная помощь, индивидуальная работа  с семьёй.

          С целью раннего выявления и оказания полноценной помощи неблагополучной семье, налажено взаимодействие между субъектами  профилактики социального сиротства: орган опеки и попечительства, органы внутренних дел, комиссия по делам несовершеннолетних, учреждения образования, отдел социальной защиты населения города, педиатрами.          


           Ведется систематическая работа по обследованию жилищно-бытовых условий неблагополучных семей. Семьи, где родители злоупотребляют спиртными напитками и не уделяют должного внимания воспитанию своих несовершеннолетних детей, находятся на особом контроле, так как именно из этих семей дети стараются убежать, пользуясь отсутствуем внимания родителей, ведут безнадзорный образ жизни. При этом осуществляется социально- педагогический, социально- психологический и медико- социальный патронаж, составляется социальная карта семьи, оказывается ряд социальных услуг. 

В целях повышения эффективности системы поддержки семей и детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, предотвращения насилия в семье, более полного охвата помощью неблагополучных семей в городе создана  база данных таких семей.

В плане улучшения экономических условий жизнедеятельности семьи и детей, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации оказывается вещевая, натуральная помощь.

         С целью информационно-правового обеспечения семьи, как с несовершеннолетними, так и с их родителями ведётся работа по информированию   об основах уголовного, гражданского и административного законодательства. Целью данной работы является укрепление взаимодействия между всеми субъектами профилактики для совместной деятельности по преодолению детской безнадзорности, беспризорности и предотвращению правонарушений.  

По вопросам семейной политики выпускаются буклеты,  памятки, статьи в местной прессе,   проводятся «круглые столы», беседы, лекции с привлечением различных специалистов. 

          В  плане развития духовного и нравственного потенциалов семьи, в городе действует программа «Если добрый ты …», целью которой является приобщение к духовной культуре, традициям, обычаям чувашского и русского народов; передача и сохранение значимых элементов социального и культурного наследия, эстетическое и нравственное воспитание на примерах народных традиций и духовности.

       Также разработаны и действуют ряд программ, которые направлены на работу не только с ребёнком, но и в целом со всей его семьёй.

В рамках данных, программ предусмотрена организация детско- родительской досуговой деятельности, проведение культурно – массовых, спортивных мероприятий, праздников, посвящённых знаменательным датам совместно с детьми, их родителями и членами семей.

