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Министерство образования и молодежной политики 

Чувашской Республики

УПРАВЛЕНИЕ   ОБРАЗОВАНИЯ

И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

АДМИНИСТРАЦИИ   ГОРОДА   АЛАТЫРЬ

Управление образования и молодежной политики администрации г. Алатыря направляет информацию о проведении санитарно-экологических субботниках в образовательных учреждениях: 

МОУ «СОШ №2»: (24.04.2009г.) Работа по благоустройству пришкольной территории, благоустройство территории парка «победы».От листвы было очищено 1000 квадратных метров Общее количество участников – 50.

МОУ «СОШ №3»: (24.04.2009г.) в санитарно – экологической уборке приняло участие 175 человек. Уборка сухой травы, листьев перед зданием школы и в парке Войнов - интернационалистов.

МОУ «Гимназия №6»: санитарно – экологической уборка - побелка яблонь и деревьев – 50 шт., уборка мусора, старой листвы (сжигание).

МОУ «СОШ №7»: (24.04.2009г.) в санитарно – экологической уборке приняло участие 150 человека. Уборка прилегающей территории   школы и в парке имени 450 – летия основания г.Алатыря.

МОУ «СОШ №9»: (24.04.2009г.) Уборка территории школы по ул. Стрелецкая, ул. Володарского от мусора (120 человек); Побелка бордюров – 50 м. во дворе школы.

МОУ «СОШ №11»: (24.04.2009г.)

   МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11» доводит до Вашего сведения следующую информацию о проделанной работе в рамках санитарно – экологической уборки территории 24. 04. 09:санитарно – экологической уборке участвовало  61 человек.Площадь убранной территории от мусора - 2 тыс кв. м.Убрана прилегающая  территория МОУ «СОШ № 11»  и сквер имени Боронина М.П. и Ветвинского В.Ф.Вид выполненных работ: перекопка участка  под клумбы, побелка  37 деревьев.  23 дерева в сквере имени Боронина М.П. и Ветвинского В.Ф.; 14 деревьев около школы.

В детских садах города 24.04.2009г. вышли на субботник 187 человек работали на закрепленных территориях, выполнили побелку деревьев (58 шт), обрезку кустарников и деревьев – 60 шт., побелка бордюров на территории детских садов.

Автодорожный техникум: в течение недели была проведена следующая работа - по благоустройству прилегающей территории, благоустройство закрепленного парка «30 лет ВЛКСМ» - уборка мусора и листвы. Общее количество участников – 60.

ЖД техникум: в течение недели была проведена следующая работа - по благоустройству прилегающей территории по ул. Жуковского и Первомайская. Подрезка кустарников. Сбор мусора. Уборка перед общежитием. Общее количество участников – 76.

Сельскохозяйственный техникум: работа по благоустройству внутритехникумовской территории, сбор мусора, работа по уборке ул. Первомайская. Общее количество участников – 65.

 
Профессиональное училище №3: в течение недели была проведена следующая работа: по благоустройству прилегающей территории и внутри училища. Сбор мусора и листвы и оказание помощи Дому ребенка. Общее количество участников – 90.


ДДТ: 24.04.2009г. в санитарно-экологической уборке участвовало 8 человек, побелено 25 бордюров. Уборка прилегающей территории 600 кв. м.
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