Общая оценка социально-экономической ситуации

Ряд показателей экономического и социального развития  города Алатыря к концу  2009 года  характеризуется снижением по сравнению с прошлыми периодами:

-оборот организаций,  не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 2009 года,  составил  97,6% к достигнутому уровню 2008 года ( ЧР-74,6%, Чеб-70,5, НЧеб-90,3%, к-59,2%, Ш-93,7%;

-объемы отгруженной продукции в действующих ценах  снизились на 8 предприятиях обрабатывающих производств из 14;

- снизилась численность в связи с сокращениями работающих на ряде крупных  промышленных предприятий,   в целом по промышленности на 550 человек; 

-объём перевозок грузов составил 63,4 тыс. тонн и уменьшился к предыдущему году на 12,4% (за 2008г был прирост -14,5%);

-снизилась инвестиционная активность большинства  предприятий  промышленности  и сферы малого бизнеса. 
2009год оказался сложным для большинства предприятий и организаций города. Однако принятые антикризисные меры, позволили ряду предприятий  во втором полугодии переломить ситуацию. 

В результате, было обеспечено стабильное поступление налогов и сборов в бюджеты всех уровней, собственные доходы  бюджета города увеличились на 8%, увеличилось количество прибыльных предприятий,  не допущены массовая безработица, по итогам года отсутствует задолженность по выплате заработной платы работающим крупных и средних предприятий.

Промышленное производство. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям  за  2009 год составил 2,77 млрд. рублей.

 (97,6% к объему за  2008 год), в том числе по обрабатывающим производствам – 2,58 млрд. руб. (95,4% к объему за 2008год), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 189,4 млн. рублей (143,5,7% к объему за 2008год)

Наибольший удельный вес отгрузки продукции  обрабатывающих производств приходится на производство  транспортных средств и оборудования (25%). В месте с тем, сокращение объёмов отгрузки по этому виду деятельности составило к уровню 2008 года 32%.  

В течение всего 2009 года сохраняли относительно высокие  темпы роста производства и отгрузки продукции  такие предприятия как:  ОАО «Завод  «Электроприбор», ООО «Молочное дело - Алатырь»,  ОАО «5 арсенал»,  ООО «Фирма «Трейд+», ГУП «Алатырский издательский дом», ОАО «Алатырский хлебозавод», филиал «Алатырьгаз» ОАО «Чувашсетьгаз», МУП «Алатырское ПОК и ТС».  За четвертый квартал  2009года  значительно увеличили отгрузку промышленной продукции  и  сократили отставание, допущенное с начала года,   ОАО «Электроавтомат» и  ООО «СКМ».

Наибольшее отставание в отгрузке продукции  приходится на  следующие  предприятия города: ОАО «Алатырский завод низкотемпературных холодильников», ОАО «Алатырский механический завод», ГП учреждения ЮЛ-34/2. 

Инвестиционная деятельность, строительство

За 2009год общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования (по оперативным данным, включая субъекты малого предпринимательства) достиг 496 млн. рублей, что составляет 97,5%  к отчету   2008 года в действующих ценах (за 2008г- 509,1млн.руб.)

Финансирование  адресной инвестиционной программы  города Алатыря за  2009 года  обеспечено на 187,2 млн. руб., что составляет 137,3% к  объему  вложенных инвестиций за 2008год. 

За 2009год полностью освоены  инвестиции на   строительстве ряда крупных объектов города, выполнены все мероприятия долгосрочных программ развития социальной и инженерной инфраструктуры города, принятые еще в докризисный период.

Наибольший объем инвестиционных вложений в рамках адресной инвестиционной программы освоен в сфере дорожного хозяйства

Сданы  в эксплуатацию  основные объекты прошедшего года - мост через р. Суру (45,2 млн. руб.) и внутриквартальная блочно - модульная  газовая котельная  мощностью 5,3тыс. КВт ( 17,7млн. руб.).

Другими объектами инвестиционных вложений стали:  приобретение техники для коммунального хозяйства  ( из средств республиканского бюджета –52,7млн. руб., местного бюджета- 3,44млн. руб.),  строительство дорог и тротуаров  (из средств местного бюджета –13,2млн. руб.), приобретение жилья для  многодетных семей (2,4млн. руб.),  приобретение жилья для детей-сирот (1,55млн. руб.), газификация города (526тыс.руб.), разработка  проектно-сметной документации (700тыс.руб.).

В рамках реализации  федеральной программы  для  переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда   профинансировано 58,98 млн. рублей                (из них- 52,28млн. рублей из федерального бюджета,  6,7млн. рублей – из республиканского бюджета).
В целях поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы из бюджетов всех уровней  за  2009 год  выделены средства в размере 5,9 млн. рублей. 

 За  2009 год на территории города  построено 154 квартиры общей площадью 31714кв. м.,  по сравнению с  2008 годом общая площадь введенного жилья увеличилась на 4,4% или на 1340 кв. метров.

Работы по содержанию и ремонту основных  объектов внешнего благоустройства выполнены на сумму 8,8 млн. рублей: в т.ч.  обустроены детские игровые площадки и контейнерные площадки (1,2млн.руб.),  мероприятия по расчистке ковшового водозабора (6,7млн.руб.), ремонт электрических сетей (0,6млн.руб.) , ограждение кладбища , строительство мостиков и переходов (0,4млн.руб.).

Транспорт

  Объем перевозок грузов и грузооборот грузовых автомобилей организаций г.Алатырь всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, характеризуются следующими данными:
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Число предприятий и частных предпринимателей, осуществляющих пассажирские перевозки в городе Алатыре, по сравнению с  2008 года не изменилось. В течение 2009года увеличился выход на городские маршруты автобусов и микроавтобусов.
За 2009г. автобусами АТП перевезено 935,7тыс. человек (уменьшилось на 5,0%),  за счет роста междугородних перевозок пассажирооборот увеличился  на 10,1%.  Доходы от перевозки пассажиров составили 35,1 млн. рублей, что составляет 117,4 к соответствующему периоду прошлого года, однако убытки от деятельности  выросли на 9,4% и превышают 15,7 млн. рублей. Численность работающих в  автотранспортном предприятии города увеличилась до 145 человек, обеспечен прирост среднемесячной зарплаты к уровню 2008года на 22,9% (8980рублей). За 2009год  существенно обновлен автопарк АТП, получено 13 ед. автобусов, из них 10 ед. марки ПАЗ, и 3ед.- КВЗ. 
Финансовые результаты организаций, не относящихся 

к субъектам малого предпринимательства 

Положительные результаты экономической деятельности в четвертом квартале  2009года  оказали влияние на итоговые финансовые показатели. Организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, в январе – ноябре прошедшего года получен сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) в размере 272,2 млн. руб., что  составило 113,4%  к соответствующему периоду 2008 года(К-471926,Ш+244104). При этом доля прибыльных предприятий значительно возросла и  составила в отчётном периоде 76%. 
Основная доля прибыли в суммовом выражении приходится на организации, относящиеся к отраслям обрабатывающих производств (96,8%), наибольшее количество убыточных организаций – в отрасли «транспорт и связь» (35,4%).
Доля убыточных предприятий снижается,  и составила на 1 декабря прошедшего года  24,0%,  сумма убытка,  полученная ими,  составляет 38,5 млн. рублей. Наибольшее количество прибыльных организаций и сумма прибыли зафиксированы в сфере производства электрооборудования, транспортных средств и оборудования, целлюлозно-бумажного производства, общий сальдированный результат, по которым  превышает   215,4 млн. рублей. 

Налоги и финансы.

За 2009год сумма налоговых платежей, уплаченных предприятиями и организациями города в бюджеты всех уровней, составила 561,9 млн. рублей, или 99,93% к уровню 2008года.

Из них в федеральный бюджет поступило 230,3млн. руб. (106,66% к 2008г), в республиканский бюджет – 233,76млн. рублей (95,2% к 2008г) в городской бюджет – 97,85млн. руб.(97,1% к  2008г). Впервые за  ряд лет задолженность предприятий и организаций по основным платежам  за 2009год возросла на 5,6%.

Доходы консолидированного бюджета  города Алатыря  за  2009год  сложились в сумме 495,5 млн. руб., что составляет  100,04%  к  уровню 2008года. 

Собственные доходы (налоговые и неналоговые  поступления, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности)  увеличились на 8,0%  и превысили  137,16 млн. рублей.             

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности превысил 23,97 млн. рублей,  и составил 122% к  уровню 2008года.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности увеличились на 12,7%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов увеличились в 4,1раза к  предыдущему году.

В составе  собственных доходов городского бюджета  наибольшую долю  (более 34,4%) составляет  налог на доходы физических лиц. Сложившийся  за  2009год   уровень  среднемесячной зарплаты  отрицательно сказался на  поступлении налогов на доходы физических лиц в городской бюджет.  Поступление налогов на доходы физических лиц    по сравнению с уровнем 2008года сократилось на 11%,  или на 7млн. рублей.

За 2009год  безвозмездные поступления в доходы городского бюджета от вышестоящих бюджетов уменьшились на 12,1 млн. рублей. Средства, полученные из вышестоящего бюджета,   составили 66,6% от всех поступивших доходов (за 2008г.-69,1%).

 Расходы городского бюджета по состоянию  на 1января 2010года  составили  499,0млн. рублей - 100,6% к   уровню 2008г.

Из них  расходы на   ЖКХ      увеличились    на      36,5%, на образование      выросли на  21%, на  культуру    увеличились на    26,5%, на  здравоохранение и физическую культуру  увеличились на   30,0%.

Уровень жизни населения

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь-ноябрь 2009 года работникам организаций, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства г.Алатырь, составила  9884,4 рубля, что составляет 105,6% к январю-ноябрю 2008г (ЧР-11946,3, К-11205,2, Ш-11606,9).

  За ноябрь т.г. среднемесячная начисленная  заработная плата достигла 11270,5 рублей,  по отношению к ноябрю 2008 года прирост среднемесячной начисленной  заработной платы составил  20,3% , к  октябрю 2009года - 10,4%. 

В обрабатывающих производствах средняя заработная плата составила 8981руб. (сокращение к аналогичному периоду прошлого года  - 1,2%). Наиболее высокая среднемесячная заработная плата в сфере материального производства отмечалась у работников предприятий по производству  пищевых продуктов – 11358 руб. (на уровне 2008г) и в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды  - 12196,8 рубля (темп роста-108,8%). 

Самая высокая среднемесячная заработная плата сложилась в сфере финансовой деятельности – 16171 рубль (наметилось снижение на 13%), самая низкая – по отрасли «гостиницы и рестораны» - 5983 руб. (темп роста 125%).

Среднемесячная заработная плата работников сферы образования и здравоохранения сложилась в размере  7428руб. и 8674руб. и  выросла соответственно  на 11,6%   и 23,8%. 

По состоянию на 1 декабря  2009 года  среднесписочная численность  работников, занятых в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составила 10,8тыс. человек. Сокращение численности к соответствующему периоду прошлого года - 6,2%.  Наибольшее снижение списочного состава отмечено в организациях, занятых производством машин и оборудования   - более чем на 58%. 

За  2009 год в ГУ «Центр занятости населения города Алатыря» обратилось 3940 человек, что 2,2раза больше аналогичного периода прошлого года, при этом численность безработных граждан составила 736 человек (за 2008г  - 416человек)

 Всего трудоустроено 1852 человека, обратившихся за содействием в трудоустройстве, что на 48% больше предыдущего года. Получили новую профессию или повысили квалификацию 153 безработных, состоящих на учете.  

Уровень зарегистрированной безработицы   на 1 января  т.г. увеличился до  2,83% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте (это самый низкий уровень безработицы среди городов, в целом по республике- 2,62% Ч-3,27, К-2,94, Ш-2,89). 

 В декабре 2009 года статус безработного получили 187человек. Размеры трудоустройства безработных в декабре 2009 года были на 60 человек, или в 2,8 раза больше, чем в декабре 2008 года, и составили 94 человека. Увеличение уровня безработицы по городу  в основном  произошло из-за сокращения работающих  в ОАО «5 арсенал».

К концу декабря 2009 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения, состоящего на учете в государственном учреждении службы занятости населения города, на одну заявленную вакансию составила 7,0 человека, против 8,3 человека в целом по республике.

             Для снижения  напряженности на рынке труда активно реализуется  Республиканская целевая Программа дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики на 2009 год.
 За счет субсидий из федерального бюджета, с софинансированием из республиканского бюджета, организованы:

          -опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под риском увольнения;

          -общественные работы, временное трудоустройство, стажировку в целях приобретения опыта работы безработных граждан, ищущих работу, включая выпускников образовательных учреждений, а также работников в случае угрозы массового высвобождения;

           -оказание адресной поддержки гражданам, включая организацию их переезда в другую местность для замещения рабочих мест, в том числе вахтовым методом;

           -предоставление безработным гражданам субсидий на открытие собственного дела (на приобретение необходимого оборудования, инструмента и инвентаря).
Общий объем финансирования Республиканской целевой программы  дополнительной поддержки занятости населения за 2009 год по городу Алатырю составил  свыше 49,5 млн. рублей. По  четырем направлениям  Программы дополнительной поддержки занятости, обеспечивающих снижение напряженности на рынке труда,  было охвачено  4186 человек.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, г.Алатырь  в  2009 году составил 245,6 млн. рублей, по сравнению с   2008 годом в сопоставимых ценах увеличился на 6,8% ( ЧР-88,9, К-101,6, Ш-92,1%).

Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, г.Алатырь  в  2009 году  составил 21,1 млн. рублей и по сравнению с   2008 годом в сопоставимых ценах  сократился  на 4,2% (ЧР-83,3, К-77,0 Ш-107,3%).

Объем платных услуг, оказанных населению организациями г. Алатырь, не относящимися к субъектам малого предпринимательства,  в 2009 году сложился в размере 194,5 млн. рублей, что на 7,2% выше, чем   в  2008 году (ЧР-92,8, К-94,0, Ш-93,8%).
Состояние потребительского рынка и сферы услуг является показательным фактором реального социально-экономического развития города. 

В течение прошедшего 2009 года кризис выявил слабые и сильные стороны  этой отрасли экономики. В целом можно говорить о сохранении тенденция динамичного развития рынка торговли и сферы услуг: открыты 3 стационарных объекта розничной торговли общей площадью около 290 кв. метров (торговый дом «СтройМир» ИП Бодрова В.А. по ул. Б. Хмельницкого, магазин «Олимп» ИП Варгина Е.А. по ул. Московская, 106, павильон ОАО «ТД «Каравай» по ул. Чернышевского/ Димитрова), 1 предприятие сферы обслуживания  на 5 рабочих мест – салон красоты «Жемчужина» ИП Фисунова Н.А. по ул. Комсомола, 26, 1 предприятие по оказанию платных услуг населению – стоматологическая клиника ООО «Данила Мастер» по ул. Первомайская, 42. Ведётся дальнейшее строительство физкультурно-оздоровительного центра по ул. Московская (хотя темпы строительства снижены). Продолжается реконструкция городского рынка: за 2009 год проведено благоустройство территории рынка, построены 2 торговых павильона общей площадью 210 кв. метров, установлены железобетонные фундаменты павильонов «Рыба», «Яйцо», «Молоко», утеплена кровля павильона «Мясо», произведён косметический ремонт прочих торговых павильонов.

На развитие потребительского рынка города направлено инвестиций более 25 млн. рублей, создано дополнительно 24 рабочих места.  

Вместе с тем, ряд других торговых предприятий с целью минимизации расходов идут на сокращение торговых площадей. Некоторые предприятия закрываются (магазин «Фаворит» ИП Фролова А.Г. по ул. Ленина, 38, магазин «Бережок» ООО «Бережок» в микрорайоне Стрелка, 36, бар-клуб «Зодиак» ООО «Биком» по ул. Московская, 64, и другие). Прекратила свою деятельность сеть магазинов «Росинка» в связи с банкротством предприятия; её торговые площади заняла торговая сеть «Seven» («Севен») ООО «АмиКо» - по городу это 4 крупных магазина общей торговой площадью 1430 кв. метров и штатом работников 32 человека.

В целом по состоянию на 1 января 2010 года в городе около 16,0 тыс. кв. метров торговых площадей (обеспеченность торговыми площадями 378,5 кв. метра на 1 тыс. жителей, при нормативе – 280, уровень обеспеченности – 135,2 %),  3042 посадочных места на предприятиях общественного питания (обеспеченность услугами  общественного питания 20,8 посадочных места на 1 тыс. жителей, при нормативе – 40 , уровень обеспеченности – 52,0 %),  около 200 работников предприятий бытового обслуживания населения (обеспеченность жителей города бытовыми услугами составляет 4,25 рабочих места на 1 тыс. жителей, при нормативе – 9, уровень обеспеченности – 47,2 %). 

В декабре 2009 года индекс потребительских цен  на товары и услуги к декабрю 2008 года составил  6,3%.

 Малое и среднее предпринимательство

Вклад малого предпринимательства в экономику города  с каждым годом становится более весомым. Увеличивается общее количество субъектов малого предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике города. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, расширяется их ассортимент и  улучшается качество. Повышается уровень налоговых поступлений во все уровни бюджетов, все больше проявляется стремление предпринимателей к цивилизованному  ведению бизнеса.
По состоянию на 1 января 2010 года в городе действует 1725 субъектов малого предпринимательства, из них: 135 малых предприятий и 1590 индивидуальных предпринимателей. 

По сравнению с  предыдущим годом количество субъектов малого бизнеса возросло на 0,3 % (количество предприятий несколько уменьшилось,  а предпринимателей -увеличилось).

Малый бизнес характеризуется небольшой численностью работников, занятых на одном предприятии.  За 2009 год среднесписочный состав работников на одном малом предприятии по городу составил  13,7 человека (за 2008г - 12 человек).
Общая численность работающих в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) на 01.01.2010 составила 3442 человека или  24,3%  средней численности занятых в экономике города.
За счёт ввода новых объектов и расширения действующих предприятий в отчётном периоде  численность работающих в  сфере малого бизнеса увеличилась за 2009год  на 192 человека, или на 5,9%. 
В течение 2009 года представителями малого и среднего бизнеса на развитие своих производств  вложено инвестиций в сумме 144,3 млн. рублей.

Размер среднемесячной заработной платы по предприятиям малого и среднего бизнеса  возрос за 2009год  на 13,5% и составил 7245 рублей (за 2008 год темп роста –136,9%).

Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  по предприятиям, относящимся к малому и среднему бизнесу города за 2009 год достиг 545,0 млн. рублей, что составляет  96,8% к уровню 2008 года, в строительстве объем работ превысил 81,0 млн. рублей. Субъектами малого предпринимательства оказано  платных услуг населению города более чем на 37 млн. рублей. Общий объем оборота малых предприятий города по всем видам деятельности превысил 1,5 млрд. рублей.  
В городе вступила  в действие  новая хлебопекарня мощностью 10т продукции в сутки, стоимость основных фондов  свыше 100 млн.рублей. К концу 2009года здесь было занято 30 человек,  после  выхода ее на полную проектную мощность численность работающих возрастет до 108 человек.

От малого и среднего бизнеса  города за 2009год  в бюджет города поступило 24 млн. рублей налоговых платежей, что составляет 14,5% от собственных доходов городского бюджета. За 2009 год один работающий в малом бизнесе обеспечил поступление налоговых платежей в местный бюджет  более  7,0 тыс. рублей (за 2008год- 6,2 тыс. рублей).

Субъекты малого предпринимательства принимают активное участие в поставках продукции для муниципальных нужд города Алатыря. 

Муниципальными заказчиками города в 2009 году заключено 1086  контрактов и сделок на сумму 185865,8 тыс. руб., в том числе с субъектами малого предпринимательства 697 контрактов на сумму 35419,4 тыс. руб., что составляет 19,1% от общей суммы заключённых контрактов и сделок.   

По результатам проведения: 

открытых аукционов заключено 13 контрактов на сумму 28450,2 тыс. руб., в том числе с субъектами малого предпринимательства 4 на сумму 5166,3 тыс. руб. (18,2% от суммы заключённых контрактов по данному виду); 

путём запроса котировок заключено 32 контрактов на сумму 10450,1 тыс. руб., с субъектами малого предпринимательства 15 на сумму 5655,4 тыс. руб. (54,1% от суммы заключённых контрактов по данному виду); 

закупок малого объёма произведено 932 на сумму 28574,6 тыс. руб., с субъектами малого предпринимательства 639 на сумму 20262 тыс. руб. (70,9% от суммы заключённых сделок по данному виду).

В 2009 году субъекты малого предпринимательства проводили текущий и капитальный ремонт зданий, работы по восстановлению асфальтобетонного покрытия, осуществляли поставку продуктов питания,  медицинского оборудования, коммунальной техники.

Безопасность и охрана правопорядка

В 2009 году на территории города Алатыря (включая Алатырский район) зарегистрировано 720 преступлений, что на 2,3% больше чем в 2008 году.

Среди зарегистрированных преступлений 22,6% (163 случая) занимают тяжкие и особо тяжкие. Их число увеличилось по сравнению с  2008 года  на 15,6%, на 16,7% возросло количество убийств и покушений на убийства.  

  В  2009 году по сравнению с  2008 годом количество выявленных лиц, совершивших преступления, увеличилось на 8,0%.

Раскрываемость преступлений в  2009 году возросла и составила 81,6% против 69,4% в  2008 году.

Демографическая ситуация

Демографическая  ситуация за январь-ноябрь 2009года по г. Алатырь характеризуется следующими данными:
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За  январь – ноябрь прошедшего года по сравнению с январем – ноябрем 2008 года число родившихся в г.Алатырь увеличилось на 73 человека, или на 21,5%, число умерших     сократилось  на 13 человек, или на 2,2%. Число умерших  пока  превышает число родившихся на 38% (в целом по республике – на  19,4%). Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек населения за январь - ноябрь 2009 года составил 10,8 (в целом по республике - 12,5), смертности – 14,9 (в целом по республике – 13,7).Естественный прирост в г. Чебоксары-1297, Канаш-31, Н.Чеб.-294чел.
 В  январе – ноябре 2009 года умерло 2 младенца в возрасте до 1 года, в расчете на 1000 родившихся  живыми - 5,2 (по республике - 6,7).
Миграционная убыль в январе – ноябре 2009 года  составила 55 человек  против 109 человек  в январе – ноябре 2008 года. Всего в город прибыло 315 человек, убыло 370 человек. В целом население города убавилось на 228 человек , в 2008 году -351 человек.
Несмотря на все трудные обстоятельства в 2009 году определялась и стратегия развития экономики города на ближайшую перспективу, укрепления  социальной сферы, наращивания потенциала развития. 

По оценке предприятий города  основными проблемами в 2010году продолжают оставаться: 

- нестабильный сбыт продукции;

- неплатежи покупателей (потребителей продукции- услуг);

- недостаток собственных оборотных средств и потребность в заемных средствах;

-необходимость рефинансирования текущего кредитного портфеля в целях  обеспечения выполнения  программ и заказов;

- высокие ставки по кредитам;

- изношенное оборудование.

Выше перечисленные факторы не позволят резко изменить ситуацию в сфере материального производства в 2010 году. Индекс производства продукции прогнозируется на 2010 год от 98,4% до 101,1%. 

На 2010 год  объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства,  в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды    заявлен предприятиями  в сумме  2,8-2,9 млрд. рублей в действующих ценах.

Прогнозируемый объем инвестиций в основной капитал  за счет всех источников финансирования (включая субъекты малого предпринимательства)  предполагается в объеме  420 - 435 млн. рублей.

Наряду с использованием всех внутренних резервов и возможностей необходимо как можно полнее использовать возможности основных направлений поддержки развития моногородов:
1. Развитие инженерной и коммунальной инфраструктуры города в Комплексном инвестиционном проекте «Создание производства по обогащению кварцевого песка для стекловарения и выпуска сухих строительных смесей в г. Алатырь ЧР» («АГОК»).
2. Модернизация моногородов на основании Комплексных инновационных планов, затрагивающая и социальную сферу и перевод экономики градообразующих предприятий на многоотраслевую структуру производства (ОАО «Электроавтомат», ОАО «Завод «Электроприбор», ОАО «Алатырский механический завод»).
3. Предложения Внешэкономбанка России по осуществлению типовых проектов модернизации коммунальной инфраструктуры (водоснабжение, электроосвещение, переработка ТБО, строительство модульных котельных).
4. Собственные средства и республиканские программы - ограничено.

	I. ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ
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	1) По организациям, не относящимся  к  субъектам  малого предпринимательства, в действующих ценах.

	
	
	
	2) По организациям, не относящимся  к  субъектам  малого предпринимательства.
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	Соответственно в ноябре, январе – ноябре 2009 и 2008 гг.
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