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МОНАСТЫРЬ «НА ОЛАТЫРЕ В ОСТРОГЕ» И СОВРЕМЕННЫЙ СВЯТО-ТРОИЦКИЙ АЛАТЫРСКИЙ МУЖСКОЙ МОНАСТЫРЬ

Часть I

	
	«…поистине величественные обители создавали наши предки во славу Божию… я молитвенно желаю, чтобы благословение Божие пребывало с этой возрождающейся обителью, чтобы Господь помог и далее восстанавливать ее былую славу и красоту»

Патриарх Московский
и Всея Руси Алексий II


История этой Святой Обители насчитывает уже более 450 лет. Основание монастыря по повелению «Государя царя и великого Князя Иоанна IV Васильевича Грозного на Олатыре в остроге», связано со временем похода его на Казань. В 1552 году, для защиты наших пределов от казанских татар на левом возвышенном берегу Суры, при устье реки Алатырь выстроили крепость, по преданию, на месте стана Иоанна Грозного.

Крепость была пятиугольной формы с бревенчатыми стенами, дозорными и проезжими дубовыми башнями, снаружи окруженная рвом. На главной проезжей башне поместили тогда подаренный самим Государем Иоанном Васильевичем образ Спаса Нерукотворного в серебряном окладе. Сейчас этот образ является одной из главных святынь Свято-Троицкого Алатырского мужского монастыря.

Согласно указу Иоанна IV Грозного датой основания Алатыря – изначально Алатырского Посада – считается 4-го августа 1552 г. В настоящее время старинный Алатырь, входит в Союз малых городов России.

Свято-Троицкий Алатырский мужской монастырь был возведен в юго-западном от Алатырской крепости направлении в 1552-1554 гг. Точной даты основания монастыря нет, так как практически все документы монастырского архива были либо похищены, либо уничтожены уже к началу XVII века. Много бедствий принесли и Алатырю и обители нападения чувашей, мордвы, черемисов и татар, постоянно восстававших против укрепления власти русского царя в этих краях.

Дело в том, что, утвердив свою власть, для распространения христианства, Иоанн Васильевич принял самые решительные меры, которые сопровождались разрушением мусульманских мечетей, раздачей завоеванных территорий монастырям и боярам, а также льгот окрестившимся язычникам при уплате податей. В Смутное время льготы эти были отменены и в последовавших бунтах и грабежах православные монастыри особенно пострадали.

В начале XVII в. несколько монахов запустевшей алатырской обители, оставшихся в живых, обратились к царю с просьбою о переходе обители под защиту Троице-Сергиевого монастыря. По одним сведениям в феврале 1612 года, по другим в 1615 году, «по указу царя велено монастырь ведати и строити Троицкого Сергиева монастыря архимандриту Дионисию и келарю старца Аврамию Палицыну с братией, а воеводам алатырским в то же время приказано отписать тот монастырь с его вотчинами и рыбными ловлями и со всеми угодьями в Троицкий Сергиев».

В дальнейшем приписка была оформлена включением Алатырского монастыря в состав общих жалованных грамот 1617, 1624, 1625 годов. В общей сложности Алатырский монастырь около полутораста лет состоял приписным к Троице-Сергиевому монастырю. Все эти годы он находился под находился управлением игуменов-строителей Сергиевой обители. В 1764 года, когда, в царствование императрицы Екатерины II Алексеевны, все приписные монастыри, в том числе и Алтырский, получили самостоятельность.

Изначально первые два храма Свято-Троицкого Алатырского монастыря – во имя Святой Живоначальной Троицы и во имя преподобного Сергия строились Государевою казною, а на монастырь деньги собирались всем Алатырским уездом. Храмы оставались деревянными до половины XVIII столетия. 26 августа 1748 года при закладке каменного храма на месте деревянной Троицкой церкви, был обнаружен совершенно целый гроб с нетленными мощами схимонаха Вассиана, внешность которого алатырские долгожители еще помнили.

Спустя некоторое время нетленное тело схимонаха Вассиана перезахоронили – Правительствующий Синод не получил тогда достоверных подтверждений о случаях чудесной помощи отца Вассиана из Алатырского монастыря. Возле захоронения зажгли неугасимую лампаду, расчистили и углубили колодец, известный как колодец отца Вассиана, на дне которого под илом, уже в наше время, в 1995 году были обнаружены железные вериги, которые носил схимонах Вассиан.

В начале XVIII столетия, в 1704 году, в 17 километрах от Алатыря, на ключе у старинного села Четвертаково была явлена чудотворная икона Казанской Божией Матери. Тогда на этом месте основали церковь Казанской Божией Матери и монашескую пустынь, которую назвали Ключевской. Пустынь приписали Свято-Троицкому Алатырскому монастырю.

В начале 1848 года на святой град Алатырь и его окрестности обрушилась страшная беда, началась эпидемия холеры, от которой никакие медицинские средства не помогали. Решено было обратиться к к чудотворной  иконе Казанской Божией Матери, которую 9 августа крестным ходом принесли в город Алатырь, обносили его окрестности, совершали молебны и очищали от скверны каждую улочку и каждый дом.

Когда же 10 августа святой образ Казанской Божией Матери принесли в Свято-Троицкий совершилось чудо – страшная эпидемия остановилась, люди перестали умирать. Так был прославлен образ Божией Матери в нашей святой Алатырской Земле. В честь чудотворной иконы Казанской Божией Матери к Сергиевскому храму тогда был пристроен придел Казанской иконы Божией Матери и дважды в год стали совершаться крестные ходы: в первый воскресный день перед праздником святых апостолов Петра и Павла икона торжественно переносилась в Ключевскую пустынь, а 10 июля  – возвращалась в Алатырский монастырь. 

XVIII-XIX вв. – время расцвета монастыря. Место погребения старца Вассиана, по молитвенному обращению к которому нередко происходили исцеления, привлекало множество страждущих и паломников. По их настоянию постоянно служились панихиды, кроме того, ежегодно совершались общественные и монастырские панихиды в день обретения мощей и в день ангела схимонаха Вассиана 26 августа и 10 октября.

В начале XX века, в предреволюционные годы, монастырь готовил документы для канонизации схимонаха, но в первые годы правления большевиков, в 1919 году, вышло постановление местных властей о вскрытии для «исследования и всенародного обозрения» гробницы схимонаха Вассиана. Тем не менее, акция, которую власти планировали превратить в антирелигиозный спектакль, не состоялась, предположительно, потому, что произошло нечто, заставившее власти оставить мощи в покое до конца 20-х годов. Есть некоторые указания на то, что в 20-х годах втайне от властей монастырская братия перезахоронила святые останки схимонаха Вассиана. К сожалению до сих пор они так и не найдены.

В декабре 1929 года в Алатыре прошла акция по изъятию всех колоколов, тогда же было закрыто большинство городских храмов. Время закрытия монастыря точно установлено не было, известно только что с начала З0-х годов территория монастыря была объявлена закрытой зоной и отдана в ведение НКВД, а монастырскую братию, что тогда находилась в храме во время Божественной литургии, вывели во двор и тут же у стены без суда и следствия расстреляли. В 1936 году была взорвана высокая монастырская колокольня.

В советское время часть монастырских корпусов была передана под казармы и общежития для рабочих, кроме того, в монастырских стенах расположилась баянная фабрика, которая с началом войны была перепрофилирована на изготовление лыж для фронта. После 1942 года в монастырские строения ко всему прочему переехала махорочная фабрика, которая просуществовала до 1988 года в связи с тем, что местные власти хотели пустить монастырские строения под снос. У них были планы на освобожденном месте организовать при участии немецкого капитала производство медицинского оборудования.

Тогда Алатырский монастырь отстояли городские жители, которые отослали многочисленные письма в различные инстанции, имеющие отношение к памятникам истории и архитектуры. В октябре 1995 года настоятелем монастыря был назначен игумен Иероним (Шурыгин), до этого подвизавшийся в Псково-Печерском монастыре, на Святой Земле в Иерусалиме и в Пантелеимоновом монастыре на Афоне. С его приходом началось возрождение и самой обители и монашеской жизни.

В 1996 году был восстановлен храм Казанской иконы Божией Матери, в 1997 году – Пещерный храм преподобного Серафима Саровского, в 1998 году – храм преподобного Сергия Радонежского. 4 августа 1998 года решением Кабинета Министров Чувашской Республики все восстановленные монастырские храмы были включены в число охраняемых государством Памятников Истории Культуры.

В 1999 году в 15 километрах от Алатыря началось строительство Рождественского скита с храмом Рождества Христова. Скит создавался как монастырское сельскохозяйственное подворье. Сейчас там есть животноводческое и птицеводческое хозяйства, пчельник, а также монастырский пруд, в котором для нужд монастыря разводят рыбу. 1999 год был посвящен строительству на монастырской территории водонапорной башни над скважиной для питьевой воды и нового келейного корпуса, которое был освящен и передан братии в 2000 году.

В июле 2001 года монастырь посетил Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II, а уже в следующем году по его благословению начались работы по строительству главного храма обители – собора Живоначальной Троицы с нижним храмом в честь Покрова Пресвятой Богородицы. Первые богослужения в Соборе были приурочены к десятилетнему юбилею возрождения монашеской жизни в обители в 2005 году. В настоящее время заканчивается строительство монастырской колокольни, высота которой составляет 85 метра.

Такое стремительное видимое возрождение монастыря и всего монастырского уклада стало возможным, конечно же, только благодаря возрождению невидимому – молитвенным подвигам монастырской братии и становлению особого духовного облика алатырской обители. «Цель монастырей, – говорит архимандрит Иероним, – это не только созидать внешние обители, которые разрушены, а созидать внутренний свой храм, внутреннюю свою обитель и через это созидание как можно больше потом помочь скорбящим, плачущим и нуждающимся…»
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