МЕТОДИЧЕСКИЕ РАЗРАБОТКИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЙ С УЧАЩИМИСЯ ШКОЛ ПО ВОПРОСАМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.

          Введение

Изучение обстоятельств, при которых произошли пожары, показывают то, что в детских дошкольных учреждениях, общеобразовательных школах, школах-интернатах педагогическим составом не проводятся беседы и занятия  с детьми  по изучению правил пожарной безопасности и привитию им навыков осторожного обращения с огнем. Поэтому возникла необходимость обучения правилам пожарной безопасности детей не только в рамках внеклассной и внешкольной работы, но и в системе предмета ОБЖ.

К проведению ряда занятий, в том числе практических, рекомендуется привлекать работников пожарной охраны. Некоторые занятия необходимо проводить в форме экскурсий на пожарно-техническую выставку и районные  пожарные части. 

В основе методических рекомендаций  использована «Программа для общеобразовательных учреждений. Основы безопасности жизнедеятельности 1-11 классы» .1997.

1 –4 класс

Какие опасности нас подстерегают  в помещении? Основные правила пожарной безопасности. Меры предосторожности при обращении с огнем. Детские шалости с огнем и их последствия. Как действовать при возникновении пожара дома, в школе, на транспорте.

Огонь –друг и враг человека. Отчего может возникнуть пожар. Чем он опасен? Какие противопожарные меры мы должны знать и как действовать при пожаре.

Цель занятий: научить детей  соблюдать основы правил пожарной безопасности  в быту, в школе и на улице.

Тысячи лет тому назад люди научились добывать огонь. При соблюдении правил пожарной безопасности он послушен человеку и приносит ему большую пользу. Какую именно пользу приносит огонь? 

Без огня невозможна жизнь на Земле. Он нужен всюду, в домах и школах, на заводах и фабриках.

 Согревание наших жилищ, приготовление пищи, развитие науки, и техники — все связано с огнем. Но если дать ему волю, если не соблюдать правила пожарной безопасности, то добро превращается во зло. 

Пожары не только наносят огромный материальный ущерб, но порой губят самое дорогое — человеческие жизни. Большая часть пожаров происходит по вине самих людей, из-за их беспечности.

 Какие вы знаете причины пожаров?

Перечислить все причины пожаров очень трудно, но о некото​рых из них необходимо знать более подробно.

Основная причина пожаров — неосторожное обращение с ог​нем. Брошенный окурок или горящая спичка могут уничтожить целый дом. Очень опасно на чердаках, в чуланах, сараях зажигать спички: малейшая неосторожность приводит к пожару. Для освеще​ния в таких случаях надо применять электрический свет или пользоваться карманными фонариками.

Сейчас трудно найти такой дом или квартиру, где не было бы электричества. Но электрические сети очень опасны в пожарном отношении. Нельзя включать в электросеть сразу несколько потре​бителей электроэнергии (телевизор, плитка, утюг, радиоприемник), может произойти перегрузка электропроводки и возникнет пожар.

Много пожаров происходит от электронагревательных прибо​ров. Не всегда ими пользуются умело и внимательно. Часто люди забывают о включенных в электросеть приборах и оставляют их на долгое время без надзора, что вызывает сильный нагрев прибора и пожар. Электрические плитки, утюги, чайники и другие нагрева​тельные приборы должны устанавливаться на несгораемые и не прогревающиеся подставки. Уходя из дома, необходимо убедиться, что все электрические приборы выключены.

 При различных обстоятельствах возникают пожары. И примерно каждый шестой пожар в жилом секторе происходит по вине детей. Часто, не понимая опасности игр с огнем, ребята разжигают костры вблизи строений, поджигают баки с мусором, старую траву, тополиный пух и тем самым становятся виновниками пожаров.

(Примеры пожаров по причине детской шалости необходимо взять в районной пожарной части.)

 Чтобы избежать пожара, необходимо хорошо знать и строго соблюдать правила пожарной безопасности:

— не играйте со спичками, следите, чтобы со спичками не шалили ваши товарищи, маленькие дети;

— не устраивайте игр с огнем вблизи строений, в сараях, на чердаках, в подвалах,

— не нагревайте незнакомые предметы, упаковки из-под порош​ков и красок, особенно аэрозольные упаковки;

— не включайте газовые плиты и колонки;

— не играйте с электронагревательными приборами;

— не бросайте спички в бочку с бензином, и в пустую бочку из-под него (может произойти не только пожар, но и взрыв);

— не поджигайте тополиный пух и сухую траву, огонь не только убивает насекомых, которые живут среди этой травы, но и приводит к пожару.

Но если все-таки случился пожар, необходимо знать, что нужно делать и как себя вести.

При возникновении пожара:
- позвоните по телефону "01", сообщите адрес и что горит;

     - если рядом есть взрослые, позовите их на помощь;

  - если комната заполняется едким дымом, закройте рот и нос мокрой тканью, прижимаясь к полу, срочно покиньте помещение;

      - если на вас загорелась одежда, падайте и катайтесь, чтобы сбить пламя, или завернитесь в одеяло;

- не тушите водой электроприборы, находящиеся под напряже​нием (т. е. включенные в электросеть), это опасно для жизни;

 -  не прячьтесь в задымленных помещениях в укромные места;

 - если при разогревании пищи загорится жир на сковороде, нужно накрыть сковороду мокрым полотенцем;

  - если вас отрезало огнем в квартире на последнем этаже, нужно мокрыми полотенцами, простынями заткнуть щели в дверном проеме, тем самым, сократив приток дыма, и через окно звать на помощь;

  - если во время интересной телепередачи вы увидели, что из телевизора пошел дым, нужно отключить телевизор, позвонить в пожарную охрану и позвать на помощь взрослых.

Если горение только началось, его легко можно потушить водой, накрыть толстым одеялом, покрывалом; забросать песком или землей.

При этом важно знать, что водой нельзя тушить горящий керосин или бензин, т. к. эти жидкости легче воды, всплывают на поверхность и продолжают гореть. В таких случаях вспыхнувшее горючее вещество лучше всего накрыть одеялом или плотной тканью, и пламя погаснет. Можно засыпать песком или землей.

В больших многоэтажных домах и школах для тушения пожара на лестничных клетках и в коридорах устанавливаются пожарные краны. Они снабжены рукавом длиной 10—20 м. При обнаружении пожара надо открыть шкафчик, где хранится пожарный рукав, взять ствол и бежать с ним к очагу возгорания, положить, быстро вернуться к крану, открыть его, затем взять ствол и тушить пожар. Действовать необходимо навстречу распространению огня, а не идти за ним.

В начальной стадии пожары можно тушить с помощью химических пенных, углекислотных и порошковых огнетушителей, установленных    на видных местах. Прежде чем привести их в действие, необходимо принести огнетушитель как можно ближе к очагу пожара. Продолжительность действия огнетушителя около одной минуты.

Довольно часто дети страдают от бытовых травм — ожогов, при которых повреждается кожа. На обожженные места следует нало​жить сухие повязки из бинта, марли, не шерстяной ткани.

Нельзя обрабатывать ожоги мазями, маслами, одеколоном, зе​ленкой, водкой, а также другими "домашними" средствами, т. к. они еще больше травмируют кожу и усиливают боль.  Нужно срочно обратиться в больницу.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить! Знание правил пожарной безопасности очень нужно для каждого человека, их соблюдение помогает сохранить от огня лич​ное и государственное имущество, а зачастую и собственную жизнь.

Для проведения занятий в начальных классах используйте как можно больше игр и примеров из детской  и программной литературы.

5 класс

Пожарная охрана, ее задачи и возможности. Пожар в жилище. Возможные причины возникновения пожара. Особенности горения синтетического материала. Огнестойкость строений. Способы эвакуации из  многоэтажных зданий. Средства пожаротушения и правила пользования ими. Подручные средства пожаротушения. Огнетушители, их типы и особенности.

Занятия лучше всего провести на противопожарной выставке.  

Государственная противопожарная служба входит в состав МВД. Личный  состав пожарных частей занимается не только тушением пожаров, но и проводит большую профилактическую работу (обследования, проведение агитационно-массовой работы среди населения, направленной на обеспечение противопожарной безопасности промышленный предприятий, жилых домов и других зданий и сооружений.) 

Одной из причин пожаров является детская шалость с огнем. Борьба с пожарами от детской шалости становится во много раз эффективнее, если в деле предупреждения пожаров от этой причины участвуют сами дети. Распространенной  формой приобщения детей к проведению противопожарной работы является вовлечение школьников в добровольные объединения ДЮП (дружины юных пожарных). ДЮП создаются в школах и других учебных заведениях  на добровольной основе.(К организации ДЮП  необходимо привлекать представителей пожарной охраны).   

ВОПРОС 1: Пожар в жилище. Возможные причины возникновения пожара (неполадки электросетей, возгорание телевизора, утечка газа).
Пожар - неконтролируемый процесс горения, сопровожда​ющийся уничтожением материальных ценностей и создающий опасность для жизни людей.

В городах и сельской местности  активизировались различные формы строительства. Новые современные строения и старые дома обеспечиваются га​зом, который используется и для отопления, и для газовых плит. Каждая квартира потребляет много электроэнер​гии. Она не только освещает жилище, но и является источником питания электроприборов. Почти каждая семья пользуется раз​нообразными предметами бытовой химии.

В жилых домах пожары возникают значительно чаще, чем в общественных или производственных зданиях. Причи​ны пожаров во всех случаях одни и те же:

— неосторожное обращение с огнем в самых различных формах;

— небрежное использование бытовых нагревательных приборов;

— нарушение правил пожарной безопасности при эксплуата​ции сети и электропроводки;

— неумение правильно эксплуатировать газовые приборы, особенно те, которые работают на сжиженном газе;

— возгорание телевизоров, радиоаппаратуры;

— неправильное устройство и неисправности печей и дымохо​дов;

— шалости детей с огнем.

В процессе занятий необходимо остановиться на наиболее распространенных причинах пожаров, а именно:

1. Неосторожное обращение с огнем.

Самой распространенной причиной пожара является неосто​рожное обращение с огнем. Нередко эта неосторожность стано​вится небрежностью. Она характеризуется небрежностью при курении, неосторожное использование приборов, где применяют открытое пламя:

— свечей:

— керосиновых ламп;

— фонарей;

—факелов и т. д.

Особенно опасно пользоваться выше перечисленными предметами на чердаках, в  кладовых и других хозяй​ственных постройках.

Пожар может возникнуть и от костра, если он разложен вблизи строений, и не столько от пламени костра, сколько от искр, которые летят по ветру при сжигании мусора, сухой травы, остатков строительных материалов и т. д.

В последнее время для освещения широко используют свечи, забывая при этом простые меры предосторожности. Поэтому следует помнить, что нельзя укреплять свечи расплавленным парафином на столе, доске, на папиросных и спичечных коробках, на подоконнике или стуле, так как свеча может опро​кинуться и при догорании послужить причиной пожара. При пользовании свечами нужно иметь невысокие устойчивые ме​таллические подсвечники, либо ставить свечи в тарелку и т. д. Нельзя ходить с горящей свечой на чердаки, в сараи, кладовые. Лучше всего для этого пользоваться электричес​кими фонарями.

На небрежности при курении следует остановиться особо. Нужно учитывать, что эту причину определить не всегда легко. Ведь курящих у нас, пока еще много, отсюда и велика вероятность пожара.. Нередко можно наблюдать, как отдельные люди прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, где это особенно опасно, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных к воспламенению при малейшем соприкосновении с огнем. Пожары, вызван​ные непогашенной папиросой или сигаретой, более распростра​нены, чем может показаться на первый взгляд. (Примеры из экспресс –информации в районных пожарных частях). 

В зимнее время с наступлением сильных похолоданий неред​ко замерзают водопроводы и канализационные трубы, трубы и приборы центрального отопления. Пренебрегая мерами пожар​ной безопасности их, нередко отогревают пламенем факелов или паяльных ламп. А это приводит к пожарам. Для отогревания такого рода труб рекомендуется применять горячую воду или нагретый песок. Иногда, металлические трубы, нагретые в од​ном помещении, за счет теплоотдачи воспламеняют соприкасаю​щиеся с ними сгораемые материалы, расположенные в соседнем помещении.

Единственной профилактической мерой являются элементар​ные меры предосторожности, повышение культуры поведения людей при обращении с огнем. Здесь настолько все просто, что каких-то правил, специальных норм не существует, все опреде​ляет сама жизнь. Каждый человек должен выработать в себе аккуратность и осмотрительность. 

2. Нарушение правил пожарной безопасности при пользова​нии электрическими приборами.

С каждым днем увеличивается ассортимент электроприбо​ров, устройств и машин, без которых уже немыслим быт совре​менного жителя. Это электрические утюги, плитки, рефлекто​ры, камины, радиаторы, стиральные машины, холо​дильники, различная компьютерная техника и многое другое.

Из общего числа пожаров от электробытовых приборов примерно 40% происходит от электроутюгов, такое же количество от электрических каминов, рефлекторов, радиато​ров и самодельных обогревательных устройств, 10% от электроплиток, 4% от электрических чайников и  электрокофеварок.

Наиболее распространенной причиной пожаров, вызванных электробытовыми приборами, является перегрев окружающих предметов и материалов, расположенных вблизи электронагре​вательных приборов, продолжительное время находящихся в включенном состоянии или оставленных без присмотра или под «присмотром» малолетних детей.

Пожарная опасность большинства электронагревательных приборов заключена в нагреве их нижней части и боковых поверхностей до температур, достаточных для воспламенения древесины, текстиля и других сгораемых предметов.

 Бытовые электронагревательные приборы необходимо уста​навливать на негорючее основание (подставку) достаточной толщины, которые не следует укрывать пленкой, клеенкой, бумагой, а также горючими облагораживаю​щими покрытиями;

— запрещается оставлять их включенными на время  ухода из  дома;

— опасно изготовлять самодельные нагревательные приборы особенно большой мощности;

— запрещается включать в розетку одновременно несколько приборов:

— необходимо наблюдать за плотностью контактов в местах присоединения приборов к электрической вилке и розетке.

3. Нарушение правил пожарной безопасности при неправиль​ной эксплуатации электросети, неисправной электропроводке.

Пожары могут возникать от неисправной электропроводки или неправильной эксплуатации электросети. Это объясняется с одной стороны тем, что при прохождении по проводнику тока всегда выделяется тепло. Но в обычных, нормальных условиях оно рассеивается в окружающую среду быстрее, чем успеет нагреться проводник. Для каждой электрической нагрузки соответственно подбирается и проводник определенного сече​ния. Если сечение проводника не соответствует нагрузке, т. е. меньше, чем положено по расчету, то будет выделяться так много тепла, что оно не успеет рассеиваться, и проводник будет нагреваться. Это может произойти, например, если в одну розетку включено несколько бытовых приборов одновременно. Возникает перегрузка, из-за чего, провода могут нагреться, а изоляци​онный материал воспламенится.

Аналогичные явления объясняют опасность применения в электросетях, телефонных, монтажных проводов, сечение которых не рассчитано на потребляемый ток.

Одной из причин пожаров, возникающих от электросетей, являются короткие замыкания. Они наступают тогда, когда два проводника без изоляции (накоротко) соединяются друг с другом. По существу, это тоже явление перегрузки, но оно сопровождается резким возрастанием силы тока. Провода мгновенно нагреваются до такого состояния, что металлические жилы плавятся, наблюдается интенсивное выделение искр и большого количества тепла. Если в месте короткого замыкания окажутся горючие материалы и сгораемые конструкции, они моментально воспламеняются. Вот почему необходимо следить за исправностью изоляции проводов, не допускать крепления их гвоздями Сильный нагрев проводов происходит также в местах ослабленных контактов соединения проводов между собой и в местах присоединения их к токоприемникам.

Плохой контакт и сильный разогрев в местах соединения проводов происходит из-за неправильного соединения проводов, слабого крепления и сильного окисления контактных поверхностей и мест соединения проводов.

Из-за неплотного контакта вилок в гнездах штепсельной розетки происходит сильный разогрев розетки, а это может вызвать самовоспламенение деревянных, сгорае​мых перегородок и стен, на которых смонтирована штепсельная розетка.

Пожарную опасность представляют также осветительные лампы накаливания. Опасность заключается в сильном нагреве поверхности стеклянной колбы, температура которой может достигнуть 300 и 550° С в зависимости от мощности лампы.

Необходимо всегда помнить общие требования в целом по электрохозяйству квартиры (дома), нарушение которых также приводит к пожару

4. Неумение правильно эксплуатировать газовые приборы Основная причина пожаров от бытовых газовых приборов — утечка газа вследствие нарушения герметичности трубопрово​дов, соединительных узлов и через горелки газовых плит. Как природный, так и сжиженный баллонный газ (обычно это пропан — бутановая смесь) способны образовывать с воздухом взрывоопасные смеси. Именно поэтому при ощущении запаха газа в помещении нельзя зажигать электрические выключатели, входить в помещение с открытым огнем или с сигаретой — все это может вызвать взрыв газа.

Сжиженный газ в отличие от природного обладает более пожароопасными свойствами:

— большой текучестью;

— быстрым нарастанием упругости паров и удельного объема жидкости и газа с повышением температуры.

— низким концентрационным пределом взрываемости.

Утечка газа может быть от различных причин. Если утечка произошла из открытого крана на газовом приборе, то его надо закрыть, тщательно проветрить помещение и только после этого можно зажигать огонь

В случае утечки газа в результате повреждения газовой сети или газовых приборов пользование последними необходимо прекратить и немедленно сообщить диспетчеру газовой службы.

5. Возгорание телевизоров и радиоаппаратуры.

В настоящее время трудно найти дом или квартиру, где не имелось бы телевизора и других электробытовых приборов. Широкое распро​странение получили магнитолы, музыкальные центры и различная компьютерная техника. Нередко подключение их к электросети жилого дома (квартиры) и эксплуатация происходит с нарушениями правил пожарной безопасности. Для включения используют переносные самодель​ные розетки, в которые включается большое количество токоприемников, электропроводка без закрепления пробрасыва​ется на полу с использованием случайных проводов, не проверяют на максимально возможную нагрузку при включении всей радио- и звукоулавливающей аппаратуры. Все это создает повышенную пожарную опасность. В то же время в телевизорах и радиоаппаратуре при определенных условиях возникают загорания, являющиеся причиной пожара Особенно опасны установки, длительно находящиеся во включенном состоянии или вообще оставленные без присмотра

Телевизионный приемник представляет собой сложный электронный прибор, в конструкции которого используется большое количество таких горючих материалов, как полистирол, полиэтилен и  т. д.

При эксплуатации телевизоров следует соблюдать следую​щие правила пожарной безопасности ( данные требования  необходимо выполнять при пользовании любыми современными электроприборами):

     - не допускать электропитание телевизоров от электросети с повышенным напряжением электротока:

    - розетка подключения вилки питания телевизора должны находиться в доступном месте для быстрого отключения телевизора от сети;

- не устанавливайте телевизоры вблизи приборов отопле​ния, в мебельную стенку, где отсутствует вентиляция. Не закрывайте вентиляционные отверстия телевизора;

- не оставляйте телевизор без присмотра во включенном состоянии. Не разрешайте детям просмотр телевизионных передач в отсутствии взрослых;

- после отключения телевизора выньте вилку шнура из розетки;

- не доверяйте ремонт телевизора случайным людям.

Необходимо всегда помнить, что пренебрежение одним из перечисленных правил может привести к загоранию и пожару.

6. Неправильное устройство и неисправности печей и дымохо​дов.

В сельской местности значительное количество пожаров возникает в результате неправильного устройства и не​исправности печей и дымоходов, а также несоблюдения правил пожарной безопасности при их эксплуатации.

В холодное время года пожары от печного отопления достигают 80% всех происходящих в это время пожаров. Причины возникновения пожаров от печного отопления следую​щие:

— от непосредственного воздействия пламени, топочных газов и искр на сгораемые конструкции зданий через не плотности в кладке печей и дымоходов и на деревянные конструкции, заделанные с нарушением требований правил пожарной безопасности;

— от соприкосновения сгораемых строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющих высокую температу​ру из-за недостаточной толщины стенок печей или дымоходов. из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступов, а также в результате перекала печей;

— от соприкосновения горючих предметов (мебели, белья, одежды) и материалов (дров, торфа и т. п.) с перегретыми или неисправными частями печей;

— от воздействия теплоты открытого пламени (лучистой энергии) через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных и поддувальных дверок;

— от выпадения углей горящего топлива и раскаленных искр на сгораемые элементы зданий и предметы.

В связи с этим правильному устройству печей и соблюдению правил пожарной безопасности владельцам домов и бань должно быть уделено самое пристальное внимание.

7. Шалости детей с огнем.

Статистика показывает, что обычно от 15 до 25% общего количества, пожаров происходят от шалости детей с огнем или нагревательными приборами.

Ребенок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор или даже устроить костер, который он когда-то видел в лесу, огороде и т. д. Беря пример с взрослых, дети иногда делают попытки курить

Виноваты в этом, конечно, родители, которые оставляют детей одних в квартире, не прячут от них спички, не контролиру​ют поведение детей не следят за их играми, а иногда, потакая детским капризам, разрешают играть со спичками, поручают разжигать или присматривать за топящимися печами, горячими примусами.

ВОПРОС 2: Особенности горения синтетического материала.  Огнестойкость строений.

В современном доме в квартире присутствует большое коли​чество синтетических материалов.

Применение продуктов химии в виде пластмасс и полимеров в быту и при строительстве, предопределило возрастание опасности последствий пожаров для жизни и здоровья людей.

Мягкая мебель с полиуретаном (поролоном), ковры и паласы из синтетики полимерная пленка моющихся обоев на стенках и линолеум на полу, пластик на столах и мебели, полимерная посуда и сантехнические изделия портьеры из искусственных тканей, многие виды одежды, изготовление из синтетики, — все эти материалы и изделия из них являются легкогорючими, выделяют большое количество тепла при горении.  Продукты сгорания их содержат токсичные газы, в состав которых входят такие отравляющие вещества, как хлор, окись углерода, цианистые соединения, хлористый водород, синильная кисло​та, окислы азота и т. д.

Физически все полимеры, содержащие углерод, как есте​ственные, так и синтетические при горении выделяют ядовитые газы.

При проектировании и строительстве зданий и сооружений необходимо помнить, что они должны быть прочными и устойчивыми как в нормальных условиях эксплуатации, так и в условиях возможного пожара при воздействии высоких температур. Пожарная безопасность зданий, строений и сооружений достигается, прежде всего, подбором несущих элементов и строи​тельных конструкций с определенным пределом огнестойко​сти.

Огнестойкость — способность изделия, конструкции или элемента сооружения сохранять при пожаре несущую и огне преграждающую способность. Высокую огнестойкость кон​струкции из камня, кирпича, бетона, низкую — из стали.

Предел огнестойкости строительных конструкций является критерием для характеристики их огнестойкости, т. е. способно​сти сохранять прочность в условиях пожара.

В качестве примера рассмотрим огнестойкость некоторых материалов, которые применяются для строительства строений, зданий, сооружений:

— красный кирпич сохраняет свою прочность при температу​ре от 900 до 1100° С. Это наиболее современный несгораемый строительный материал;

— силикатный кирпич уже при температуре 700° С дает большие трещины;

— бетон с различным наполнением сохраняет свои свойства до 500 — 600° С, а при 800° С наступает полное разрушение бетона;

— деревянные конструкции по способности противостоять действию высоких температур характеризуются скоростью прогарания толщины древесины (в среднем 0,6 — 1 мм/мин.) Скорость прогорания древесины увеличивается при наличии в ней трещин и щелей. Температура воспламенения древесины 270 — 300° С.

Кроме огнестойкости строительных материалов и конструк​ций, определяющей капитальность зданий, большое значение имеет способность возгорания. Под возгораемостью понимают способность строительных материалов и конструкций сопро​тивляться воспламенению при действии на них тепловых источников.

ВОПРОС 3: Правила поведения при пожаре. Способы эвакуации из  многоэтажных зданий.
Исход любого пожара во многом зависит от того, насколько своевременно были вызваны пожарные, а самое главное — приняты безотлагательные, немедленные меры к эвакуации людей из горящего здания.

Рассматривая правила поведения и действия людей во время пожара, необходимо рассматривать следующие вопросы, а именно:

1. Сообщение о пожаре.

Человек, заметивший пожар или загорание, должен опове​стить об этом всех проживающих в доме, и, независимо от размеров и места пожара или загорания, обязан немедленно вызвать пожарных, позвонив по телефону — 01. Сообщение о пожаре, как правило', передается по телефону. Поэтому каждый член семьи должен хорошо знать места расположения телефонных аппаратов, особенно тех, которые доступны в любое время суток. Первоочередность этого действия не вызывает сомнения, т. к. чем быстрее прибудут пожарные, тем легче и успешнее будет ликвидироваться пожар, быстрее оказана помощь людям, находящимся в опасности.

  При передаче сообщения о пожаре по телефону необходимо соблюдать следующие правила. Услышав  ответ дежурного диспетчера пожарной части, следует сказать что:

— передайте сообщение о пожаре;

— назвать населенный пункт, наименование улицы, номер дома;

— что горит и где, указать (по возможности) место возникновения пожара;

— внешние признаки пожара;

— наличие угрозы людям;

— удобный проезд;

— сообщить фамилию и. если есть, номер телефона.

Примерное сообщение: «Пожар — в селе «Малые сосенки», ул. Крайняя, 5. Горит чердачное перекрытие деревянного частного дома с мансардой. Из окон дома валит густой дым. В мансарде остался больной человек. Проезд по Киевскому шоссе, на 93 км поворот направо и далее до нашего села. Сообщила Фирсова, телефон № 37-97-95».

Такое правильное и полное сообщение о пожаре позволит пожарным предвидеть возможную обстановку и принять необходимые предварительные решения, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара соответствую​щие силы и средства по его ликвидации.

При отсутствии телефонной связи и добровольной дружины в населенном пункте необходимо направить посыльного в бли​жайшую пожарную часть. Можно поручить передачу сообщения о пожаре водителю проходящей автомашины, записав его фамилию и номер автомобиля.

После вызова пожарных необходимо обеспечить встречу пожарного подразделения, встречающий должен четко про​информировать пожарных о сложившейся обстановке, со​общить, все ли люди эвакуированы из горящего дома, рассказать о степени угрозы людям, сколько их осталось, где они находятся и на каком этаже, в каких помещениях, как в эти помещения быстрее проникнуть. Кроме того, следует сказать, какие помещения охвачены огнем и куда он распространяется.

2. Спасение людей.

Одновременно с вызовом пожарных необходимо приступить к подготовке, а в случае прямой угрозы — к непосредственному спасению людей.

При возникновении пожара в деревянном доме спасение должно производиться немедленно из всего здания, независимо от места, размера пожара и особенностей развития пожара. Делать это нужно быстро и спокойно.

Возглавить спасение людей должен человек, пользующийся авторитетом, который возьмет на себя руководство ими, примет все необходимые меры для предотвращения паники, растерянно​сти.

В первую очередь, спасают детей, т. к, испугавшись во время пожара, они стараются спрятаться под столы и кровати, в постели, в гардероб или встроенный шкаф, забраться в темный угол, в кладовку и закутываются в одеяло, не всегда отзываются на оклик. Поэтому, чтобы удостовериться, что дети не остались в горящем доме, следует проверить все эти места. Разыскивая взрослых в помещении, необходимо окликать их. Они, как правило, могут ответить и этим облегчить поиск. Взрослых следует искать у окон, дверей и в коридорах, т. е. на путях к выходу из помещения.

Спасая людей из мансардного или второго этажа, в первую очередь необходимо использовать лестничные клетки. Если лестница задымлена, надо быстро открыть или выбить стекла в окнах, находящихся на лестничной клетке, и дать приток свежему воздуху. Двери помещений, откуда на лестницу проникает дым, необходимо плотно закрыть.

Если внутренние лестницы охвачены огнем или очень задымлены, то людей спасают через окна с помощью приставных лестниц. При этом плотно закрывают все используемые для эвакуации двери и окна, чтобы в помещение проникал воздух, усиливающий огонь. Двери, ведущие в соседние помещения и в коридор из комнаты, где находятся люди, во избежание проникновения дыма рекомендуется плотно закрыть, а щели в притворе и снизу двери заткнуть подручным материалом, предварительно смочив их водой.

Из задымленного помещения надо выбираться, пригнувшись или ползком, опустив голову ближе к полу, т. к. дым поднима​ется вверх, а внизу его меньше и легче дышать. Входя в сильно задымленное помещение, необходимо придерживаться за стены и запоминать предметы по пути движения.

Отыскивая оставшихся и пострадавших, необходимо сделать простейшую повязку, защищающую органы дыхания от дыма, из нескольких слоев марли или полотенца, сложенного в несколько слоев и смоченного водой. Желательно иметь с собой запасные повязки для защиты органов дыхания отыскиваемых взрослых и детей.

По окончании спасательных работ необходимо убедиться, все ли люди удалены из горящих и находящихся под угрозой пожара помещений. Для этого нужно тщательно осмотреть все помещения, особенно задымленные.

Следует также следить за тем, чтобы взрослые и дети не могли вернуться в горящий дом. Это нередко случается на практике, когда взрослые или дети, не сообразуясь с обста​новкой на пожаре, возвращаются в горящий дом за оставшимися документами, деньгами или ценностями, а дети за любимыми игрушками или домашними животными.

На место пожара следует немедленно вызвать скорую медицинскую помощь и подготовиться к отправке пострадавших в ближайшее лечебное учреждение.

3. Эвакуация.

Проводить эвакуацию имущества до завершения операций по спасению людей не следует, т. к. это будет препятствовать нормальному ходу спасения людей. Работа по эвакуации имущества не должна мешать тушению пожара прибывшими пожарными.

Однако не всегда следует выносить вещи из жилых помещений. Не выносят вещи из комнат, которым непосред​ственно не угрожает огонь, тем более в домах несгораемой конструкции.

В первую очередь, надо попытаться потушить пожар имеющимися в наличии огнегасительными средствами.

К эвакуации имущества приступают, если пожар принял столь большие размеры, что создалась угроза уничтожения всего здания или если прибывший руководитель пожарного подразделения дал распоряжение о выносе домашних вещей. Делать это следует организованно, предварительно определив, что, откуда и в какой последовательности выносить, не мешая работе пожарного подразделения.

Не следует начинать эвакуацию с выноса громоздких вещей, т. к. ими можно заблокировать коридоры, двери, лестничные клетки, что затруднит вынос другого имущества и будет мешать действиям пожарных.

Не следует выбрасывать вещи через окна, что очень часто приводит их в негодность.

Нередко, находясь под воздействием устрашающей ситуа​ции, проявляя растерянность, люди выносят, в первую очередь, малоценное имущество.

Имеют место случаи, когда в результате загромождения возникали затруднения для выноса из горящего дома ценных вещей, а пожарные не могли проникнуть ближайшим путем к очагу пожара и приступить к тушению до тех пор, пока не были расчищены проходы.

Эвакуированное имущество складывается во дворе или на улице в определенном порядке на таком расстоянии, чтобы оно не загорелось и не мешало работе пожарных.

4. Тушение пожара.

Сообщив о пожаре и приняв меры по встрече пожарных подразделений, следует немедленно обесточить электропроводку в доме путем вывинчивания электропредохранителей группового электрического щитка. Если к. месту его расположения подойти невозможно/то обрезают провода на вводе за изоляторами со стороны строения, поочередно перерезая по одному проводу, а с прибытием пожарных подразделений обрезают на столбе уличной наружной сети.

Пожар, как правило, начинается с незначительного горения, и тушить его в этот период не представляется большой сложно​стью. Необходимо использовать находящиеся под рукой средства тушения пожара, а при отсутствии их организовать поднос воды к очагу горения в ведрах, кастрюлях, бачках и т. п. Зимой подносят снег и забрасывают им огонь.

Распространению пожара в жилом доме чаще всего могут способствовать вентиляционные каналы, открытые окна, двери, люки на чердак, через которые поступает свежий воздух. Вот почему, приступая к тушению пожара, не следует разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в коридор и другие помещения, а тем более — на улицу.

Об этом следует предупредить всех участвующих в тушении, ибо некоторые несведущие люди, чтобы облегчить себе вход в задымленное помещение, или, спасаясь из него, в первую очередь, разбивают стекла в окнах вместо того, чтобы открыть, а затем закрыть окно. Спасение через разбитое стекло, как правило, сопровождается значительными порезами тела об оставшиеся в оконной раме осколки стекла.

Если пожар был обнаружен поздно и принял уже значитель​ные размеры, а имеющихся первичных средств тушения недостаточно или их невозможно применить в создавшейся обстановке из-за высокой температуры внутри помещения или сильного задымления, нужно принять меры к тому, чтобы сдержать распространение огня до прибытия пожарных. Для этого надо по возможности плотнее закрыть все двери, окна и ставни. К очагу пожара ограничивается доступ кислорода, а скапливающиеся в помещении продукты горения и, в первую очередь, углекислый газ, будут сдерживать развитие пожара.

Наиболее часто пожары возникают на кухне или в жилых комнатах. Эти пожары могут распространяться как по вертикали, так и по горизонтали, открытыми путями по поверхности пола, стен и потолка, а также скрытыми путями по пустотам в конструкциях пола, стен, перегородок и чердачного перекрытия. Для чердака создается большая угроза распростра​нения пожара, чем для подвального помещения, т. к. пламя всегда увлекается в верхнюю часть дома тягой воздуха.

Если пожар начался в одной из комнат и не распространился за ее пределы, сначала поливают водой очаг наибольшего горения, а затем уже тушат окружающие предметы. Здесь важно, чтобы вода в посуде, имеющейся в наличии, доставля​лась непрерывно и как можно с наименьшими промежутками времени. Тогда огонь не сможет возникнуть с новой силой в промежутках между очередной подачей воды, а следовательно, будут достигнуты наилучшие успехи в тушении.

Успешная ликвидация пожаров и загораний до прибытия пожарных возможна в том случае, когда  воду подносят не менее 3 — 4 и более человек, а пожар тушил кто-то один.

При загорании в комнате стены и обоев на ней подавать воду следует на верхнюю часть стены с расчетом на то. чтобы вода, стекая, тушила или хотя бы просто смачивала расположенную ниже поверхность, предотвращая распространение огня.

На горящую мебель воду распределяют по возможности большей поверхности, охваченной огнем, постельные принад​лежности с кровати не снимают, т. к. при этом может произойти воспламенение тлеющих предметов за счет увеличения пло​щади контакта с кислородом воздуха. Их обильно поливают водой, а затем выносят из дома, квартиры и тушат на улице.

При обнаружении загорания изоляции электрических прово​дов, в первую очередь, следует обесточить электропроводку, удалив электрические предохранители на групповом щитке дома. Только отключив электроток, можно приступить к туше​нию горящих электропроводов, применяя для этого воду или песок. До того момента, когда будет отключен электрический ток, горящую изоляцию электропроводов можно тушить только сухим песком, бросая его лопатой или совком. При этом одновременно будет сбиваться пламя с предметов домашнего обихода, расположенных вблизи электропроводов.

В случае загорания от электронагревательных приборов следует отключить эти приборы и обесточить всю электрическую сеть дома, а затем приступить к тушению воспламеняющихся предметов водой, песком, сухой землей, снегом.

Если загорелся телевизор, то его тушат так же, как обычный бытовой электроприбор, а именно: тумблером со стороны передней панели выключают телевизор, затем выдергивают вилку электрошнура питания из сетевой розетки, и если горение не прекратилось, то очаг заливают водой. При применении воды следует стараться, чтобы она не попала на нагретый кинескоп.

В случае интенсивного горения телевизора необходимо удалить из помещения (во избежание отравления продуктами горения) всех людей, не занятых в ликвидации пожара.

Разлитые керосин, бензин, масло и другие легковоспламеня​ющиеся жидкости нельзя тушить водой, потому что они легче воды и будут выплывать на ее поверхность, продолжая гореть и увеличивая площадь горения при растекании воды. Для тушения различных легковоспламеняющихся жидкостей следует применять песок, землю, а также использовать плотные ткани, одеяла, пальто и т. п., предварительно смоченные водой. Хороших результатов в тушении пожара можно достигнуть, применяя порошковые огнетушители.

В случае возгорания украшений на новогодней елке, независимо от размеров очага, необходимо выключить электро​гирлянду и немедленно вывести детей из помещения. Приступая к тушению, во избежании распространения огня вверх по веткам, елочным украшениям и окружающим предметам домашнего обихода, елку повалить на пол и покрыть плотной тканью (одеялом, ковром и т. п.). прижав ее к полу по наружным краям и затаптывать горящие ветки под тканью по всей площади, пока горение не прекратится и поливать ее водой небольшими порциями.

Если загорелась сажа в дымовой трубе печи, в помещении, где установлена печь, и на чердаке, необходимо обеспечить постоянное дежурство и запас воды в ведрах, следует также непрерывно осматривать места прохождения дымовой трубы через чердачные перекрытия и покрытие дома, чтобы своевре​менно обнаружить выпадение искры или загорание конструкций здания и принять меры к тушению.

ВОПРОС 4: О пожарной безопасности домов повышенной этажности.
За последние годы широко развернулось строитель​ство жилых и общественных зданий повышенной этажности.

Исследование условий безопасности для людей и прове​денные огневые опыты показали, что в случае пожара лестничные клетки, шахты лифтов, коридоры и верхние этажи зданий повышенной этажности в течение 1 — 2 мин. заполня​ются дымом. Кроме того, в лестничных клетках и шахтах лифтов через 5 мин. создается высокая температура — около 200° С, превышающая в несколько раз температуру, опасную для жизни человека — 60° С.

Во многих зданиях для быстрой эвакуации людей создаются незадымляемые лестничные клетки. Для этого делаются поэтажные входы на лестничные клетки через наружную открытую зону балкона и лоджии.

Жителям домов повышенной этажности нужно особо помнить о содержании в надлежащем состоянии путей эвакуации на случай пожара.

Двери поэтажных тамбуров и лифтовых холлов, ведущие на балконы и лоджии, незадымляемых лестничных клеток должны, быть самозакрывающимися с уплотненными притворами.

Люки, сделанные в горизонтальных панелях балконов и лоджий, следует всегда содержать свободными, готовыми в любую минуту быть открытыми .

В исправном состоянии должны находиться и лестницы к этим люкам. Нельзя загромождать подступы к ним. В зимнее время балконы и лоджии должны регулярно очищаться от снега.

Если в доме сделана специальная незадымляемая лестничная клетка, то необходимо, чтобы она тоже была всегда пригодной для эвакуации.

Эвакуация людей из многоэтажных зданий может быть разделена на 3 этапа, а именно:

— движение из самых дальних точек помещения к дверям, ведущим из него;

— движение по коридорам, лестницам и т. д. к дверям, ведущим наружу;

— рассеивание скопления людей после выхода наружу здания.

Эвакуация может осуществляться несколькими способами, а именно:

  - используя технические возможности по эвакуации, зало​женные при проектировании и строительстве зданий;

 - используя технические средства, находящиеся на воору​жении пожарных;

 - используя подручные средства, находящиеся в квартире или здании.


6 класс

1. Средства пожаротушения и пользование ими.

2. Огнетушители, их типы и особенности использования. 
ВОПРОС 1: «Средства пожаротушения и пользования ими».
Для того, чтобы происходило горение, необходимо наличие горючего вещества, кислорода воздуха и теплового импульса для нагревания вещества до определенной температуры. Для прекращения горения необходимо или охладить вещество или прекратить к нему доступ окислителя (кислорода, воздуха).

Эти функции выполняют различные огнегасительные сред​ства, которые при введении в очаг пожара локализуют его, а затем и подавляют.

В качестве огнегасительных средств, применяют различные вещества, основными из которых являются:

— вода в виде струи, в распыленном состоянии и в виде пара:

— химические и воздушно-механические пены:

— инертные газы (углекислота, азот и др.);

— порошкообразные сухие вещества (в простейшем случае песок).

Водяное тушение пожаров.
Вода является одним из наиболее доступных и простых средств тушения пожаров. Кроме того, в большинстве она является вполне достаточным средством для прекращения загорании на производстве и в быту.

В зависимости от условий горения и свойств горючего вещества вода может подаваться на очаг пожара в виде струи или в распыленном виде

При действии сильной струи на очаг пожара, кроме охлажде​ния поверхности, происходит механическое сбивание пламени вследствие высокого давления воды в струе.

Распыленная вода более эффективна, чем струя, так как удельная поверхность ее частиц велика и испарение происходит очень интенсивно.

Для подачи воды с целью тушения различного рода очагов пожаров устраивают противопожарный водопровод, который в ряде случаев объединяют с хозяйственным водопроводом.

Для тушения пожара в  жилых домах или в коридорах производ​ственных зданий, учреждений устанавливаются пожарные краны. Внутренний пожарный кран должен иметь приспо​собленный к нему рукав с брандспойтом (стволом).

Пожарный кран снабжается пожарным рукавом длиной 10 или 20 метров и стволом.

Существуют автоматические системы тушения пожаров, которые, создавая мощную водяную завесу, локализуют очаг пожара, не давая распространяться ему дальше.

Пенное тушение пожаров.
Для тушения легковоспламеняющихся жидкостей, а также электрических установок, находящихся под напряжением. водяные системы не применяются вследствие их малой эффективности и опасности поражения электрическим током.

С этой целью применяют различные пены, представляющие собой смесь газа с жидкостью. Пена, имеющая малую плотность, растекается по поверхности и прекращает доступ воздуха к веществу, одновременно охлаждая его. Для получения более устойчивой пены в воду (жидкость) вводят небольшое количество пенообразователя, снижающего поверхностное натя​жение пленки воды (жидкости).

  Кроме того, существуют установки газового тушения и тушение пожара паром.

ВОПРОС 2: «Огнетушители, их типы и принципы работы. Особенности использования различных типов огнетушите​лей».
Огнетушитель - переносимый или перевозимый аппарат для ликвидации загорании огнетушащими средствами (углекислота. химические и воздушно-механические пены, хладоны, порошки и т. д.). Конструкция огнетушителя зависит от вида используемого вещества и способа его вытеснения. В действие приводится вручную.

В 1902 году преподаватель химии Бакинской гимна​зии И. ГОГЛАЙ изобрел новый способ тушения пожаров — при помощи пенных огнетушителей. В настоящее время существует еще несколько видов огнетушителей:

— жидкостные,

— газовые;

— порошковые.

Самым распространенным остается пенный. Эффективность использования огнетушителей зависит от соблюдения следующих условий.

— соответствие огнетушащей способности огнетушителя возможным размерам очага поражения;

— соответствие типа заряда огнетушителя классу пожара на защищаемом объекте;

— назначение достаточного количества и правильность размещения огнетушителей на объекте,

— знание правил использования огнетушителей обслужива​ющим персоналом;

— своевременность и качество технического обслуживания. Размещать огнетушители нужно в соответствии с требовани​ями, а именно:

— каждый огнетушитель должен храниться в легкодоступном месте;

— место хранения труд незаметного огнетушителя должно указываться специальным знаком;

— при хранении в одном помещении нескольких огнетушите​лей для пожаров различных классов индексы на этикетках, указывающие область их применения, должны быть четкими;

— высота от пола до верха огнетушителя с массой до 18 кг и более 18 кг должна быть соответственно 1,5 и 1,05 м.

Химические ручные пенные огнетушители.

Пеной тушат с наибольшим эффектом горящие легковоспла​меняющиеся и горючие жидкости (бензин, керосин, масла и др.), а также все вещества и материалы, которые можно тушить водой. Они могут эксплуатироваться при температуре от 5 до 40 С.

Огнегасящее действие пены заключается в том. что. покрывая поверхность горящей жидкости, она препятствует испарению жидкости и поступлению новых порций паров в зону горения. Кроме того, пена охлаждает жидкость, а, разрушаясь, выделяет углекислый газ, что также способствует прекращению горения.

Рассматривая следующие типы огнетушителей:

— ОХП-10, огнетушитель химический пенный:

— ОВП-5, огнетушитель воздушно-пенный.

Нужно сказать, что в последнее время промышленность выпускает новые, модернизированные огнетушители, но принцип действия такой же, какой заложен в выше названных.

Огнетушитель ОХП-10. Внутри корпуса огнетушителя находится полиэтиленовый стакан, в котором  размешается раствор кислотной части. Стакан закрыт резиновой пробкой, которая крепится со штоком и удерживается пружиной. Верхняя часть штока соединена с эксцентриком рукоятки. При повороте рукоятки на 180° шток поднимается вверх, и пробка открывает стакан. Как только после этого огнетушитель будет, перевернут, кислотная часть заряда выльется из стакана и соединится с щелочной. Надо помнить, что для приведения в действие огнетушителя ОХП-10 его нельзя ударять приводным механизмом, как это еще нередко случается.

Продолжительность действия огнетушителя ОХП-10 около 1 мин., длина струи 6 — 8 метров, производительность — около 40 л пены. Опыт показывает, что одним огнетушителем можно потушить горящую жидкость на площади до 0,75 кв. м.

Огнетушитель ОВП-5 — состоит из корпуса, баллона высокого давления с углекислотой, полиэтиленовой сифонной трубкой, крышки с запорно-пусковым устройством и пенного насадка.

Данный огнетушитель, в отличие от  ОХП-10, имеет заряд 4 — 6% водного раствора пенообразовате​ля. При действии этого огнетушителя образуется высоко кратная воздушно-механическая пена, которая значительно эффектив​ней химической.

На горловину баллона с углекислотой навертывается ниппель, имеющий дозирующее отверстие для выпуска угле​кислого газа в полость огнетушителя. Ниппель закрывает баллон, зажимая бронзовую мембрану.

Пенный насадок, состоящий из распылителя, раструба и кассеты с двумя латунными сетками, при помощи выкидной трубки присоединяется к крышке. Выкидная трубка может поворачиваться вокруг оси.

Емкость этого огнетушителя всего 5 литров. Однако за счет значительного увеличения кратности образования пены из раствора ее получается не менее 250 литров, т. е. в пять раз больше,  ОХП-10 при емкости корпуса почти в 2 раза меньшей. Соответственно уменьшается и вес огнетушителя — с 13,2 до 7,5 кг.

Дальность струи огнетушителя ОВП-5 — 4,5 м. Положитель​ным является то, что у огнетушителя ОВП-5 значительно больше интенсивность подачи пены. Все количество пены выбрасывается, всего лишь за 20 сек.

Для того чтобы привести в действие огнетушитель ОВП-5, не нужно его переворачивать. Сняв огнетушитель, следует нажать на пусковой рычаг и направить струю пены, которая пойдет из раструба, в огонь.

Углекислотные огнетушители
Углекислый газ при давлении в 60 атм. обращается в бесцветную жидкость, которую обычно условно называют углекислотой. Углекислота способна при расширении снова обращаться в газообразное состояние, значительно снижать свою температуру. На этом свойстве углекислоты и построен принцип работы углекислотных огнетушителей. Наиболее широкое применение находит огнетушитель ОУ-2 (огнетушитель углекислотный емкостью 2 литра) и другие его модификации — ОУ-5 и ОУ-8.

Огнетушитель ОУ-2 — представляет собой   стальной толстостенный баллон. Вентиль баллона, через игольчатый клапан соединен с сифонной трубкой, опущенной до дна и позволяющей выпустить для использования всю углекислоту. К вентилю присоединен с помощью накидной гайки раструб-снегообразователь. На вентиле имеется предохранительный клапан.

Углекислота, попадая из баллона в раструб, за счет резкого расширения в объеме, превращается в твердое состояние — «углекислый снег». Это плотное беловатое облако газа, имеющее очень низкую температуру.

Попадая в зону горения, углекислота действует как мощный охлаждающий фактор. Одновременно она резко снижает содержание кислорода в очаге пожара. Благодаря этому огнегасящий эффект самих огнетушителей при тушении начина​ющихся пожаров очень велик. Вес огнетушителя в заряженном состоянии — 6,3 кг, время его действия — 30 сек.

При пожаре надо, взяв огнетушитель левой рукой за ручку, поднести его как можно ближе к огню, направить раструб в очаг пожара и открыть вентиль, поворачивая его против часовой стрелки. С помощью раструба струю выходящего газа нужно последовательно переводить с одного горящего места на другое. Раструб нельзя держать голой рукой, так как он имеет очень низкую температуру: руку следует защитить какой-либо тряпкой или полой одежды.

Порошковые огнетушители.

Для тушения  загорания легковоспламеняющихся и горючих жидкостей на легковом автотранспорте промышленность выпускает порошковые огнетушители ОП-1. Кроме этого, про​мышленность выпускает (ОП-1 «Турист-2», ОП «Момент-2»).

Эти огнетушители можно использовать для тушения электроустановок, в том числе находящихся под напряжением. Огнетушитель ОП-1 изготовлен из полиэтилена. Он состоит из корпуса, сетки, устанавливаемой в верхней части, и крышки Корпус заполняется огнегасительным порошком. Который выбрасывается на горящую поверхность при энергичном многократно повторяемом встряхивании.

 Огнетушители должны быть подвешены на видных местах на такой высоте, чтобы каждый мог легко их снять. Подступы к ним должны быть свободны. Огнетушители следует не реже одного раза в декаду осматривать, протирать от пыли, а спрыск - прочищать привязанной к огнетушителю шпилькой. При осмотре, надо проверять целостность предохранителя паспорта и пломбы.

Необходимо обратить внимание на одно очень важное обстоятельство. Во избежание ошибок не следует иметь в одном помещении огнетушители разных типов.

Прежде чем привести огнетушитель в действие, необходимо поднести его как можно ближе к очагу пожара.

При тушении твердых веществ струю надо направлять в места наибольшего горения, сбивая огонь сверху вниз, сплошь покрывая пеной горящую поверхность.

При тушении горящих жидкостей в открытых емкостях надо стараться направить струю так. чтобы она скользила по поверхности жидкости и попадала в борт резервуара. При этом пена плавно растечется по поверхности жидкости, охлаждая ее предотвращая дальнейшее образование паров, и погасит пламя. Не следует струёй пены бить сверху вниз в поверхность жидкости, так как это вызовет разбрызгивание горящего продукта.

Если горит разлитая на полу жидкость, тушение надо начинать с краев, постепенно покрывая пеной всю поверхность.

При работе с пенными огнетушителями нужно соблюдать требования техники безопасности. Дело в том, что при взаимодействии кислотной и щелочной частей заряда выделя​ется такое количество углекислого газа. которое создает большое давление внутри корпуса огнетушителя. Оно может превысить допустимые нормы. Причиной этого является засорение спрыска, из-за чего задерживается выход пены.

Поэтому, прежде чем привести огнетушитель в действие, сначала нужно прочистить спрыск шпилькой. Если после этого огнетушитель приведен в действие, а пена не выходит, то его надо два — три раза сильно встряхнуть. Когда это не помогает, огнетушитель кладут на землю (горловиной от людей) и прочищают спрыск.

Огнетушитель нельзя хранить вблизи отопительных прибо​ров, нагретых поверхностей и агрегатов, а также под действием прямых солнечных лучей. Углекислотные огнетушители можно содержать и в не отапливаемых, холодных помещениях

Перезарядка углекислотных огнетушителей требует специ​ального оборудования и поэтому производится только в специ​альных мастерских.

Углекислотным огнетушителем можно тушить только что возникшее загорание любых материалов, предметов и веществ, в том числе и веществ, не допускающих контакта с водой, электродвигателей, любых легковоспламеняющихся жидкостей

Эти огнетушители применяются при тушении пожаров в архивах, хранилищах произведений искусств и других помещениях, где вода может повредить документы, картины, рукописи и т. д.

К недостаткам их следует отнести кратковременность работы и крайне малое дистанционное действие.

7 класс

Лесные и торфяные пожары. Пожарная опасность в лесу. Причины возникновения лесных и торфяных пожаров. Возможные последствия торфяных пожаров. Рекомендации населению по профилактике лесных и торфяных пожаров, меры  безопасности при их тушении.

Охраной и тушением лесных и торфяных пожаров в Самарской области занимается Управление лесного хозяйства

 ПОЖАР В ЛЕСУ (Горит группа деревьев, кусты, сухая трава, листья и т. п.)
1. Собираясь в лес на отдых или турпоход, берите с собой топор, складную лопату и ведро. Почувствовав запах дыма, подойдите ближе и определите, что горит. Заливайте огонь водой из близлежа​щего водоема, засыпьте землей.

2. Используйте для тушения пучок веток от деревьев лиственных пород длиной 1,5—2 метра, плотную ткань. Наносите ими скользящие удары по кромке огня сбоку, в сторону очага пожара,  прижимайте ветви при следующем ударе по этому же месту и, поворачивая их, охлаждайте, таким образом, горючие материалы. Затаптывайте небольшой огонь нога​ми, не давайте ему перекинуться на стволы и кроны деревьев. Постарайтесь послать гонца за помощью в ближайший поселок.

3. Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова. Сообщите в лесничество или пожарную охрану о месте пожара.

4. При невозможности потушить пожар своими силами, отходи​те в безопасное место.

5. Если горит торфяное поле, болото, не пытайтесь сами тушить пожар, двигайтесь против ветра, внимательно осматривая и ощупы​вая дорогу шестом (горящая земля и идущий из-под нее дым пока​зывают, что пожар ушел под землю, торф выгорает изнутри, образуя пустоты, в которые можно упасть и сгореть).

8 класс

Производственные аварии и катастрофы. Аварии на объектах народного хозяйства. Характеристика очагов пожаров и возможных последствий.

Пожары и взрывы. Характеристика и возможные последствия при пожарах и взрывах. Рекомендации населению по правилам безопасного поведения при пожарах и при угрозе возникновения взрывов.

Внедрение в производство крупных высокопроизводительных установок и аппаратов, усложненных технологических процессов, проведение технического перевооружения и реконструкции требу​ют постоянного внимания к вопросам обеспечения пожарной без​опасности.

На промышленных предприятиях пожары могут возникать вслед​ствие нарушения элементарных мер пожарной безопасности и неосторожного обращения с огнем, недостатков, допущенных при проектировании и строительстве зданий и сооружений, нарушений мер пожарной безопасности (технологического характера) в про​цессе работы промышленного предприятия.

Анализ пожаров промышленных предприятий показывает, что около 40% их происходит из-за нарушения технологических регла​ментов и эксплуатации неисправного оборудования.

Во взрыво и пожароопасных предприятиях пожары могут воз​никать в связи с взрывами в помещениях с взрывоопасными средами, при разрушениях и повреждениях производственных ем​костей, аппаратуры и трубопроводов. Такие взрывы и пожары могут иметь место в случае отступлений от технологического режима (превышение давления и температуры внутри производственной аппаратуры и др.), отсутствия постоянного контроля за исправ​ностью производственной аппаратуры и оборудования и несвоевре​менного проведения плановых ремонтных работ. Взрывы и связанные с ними пожары часто могут возникать при освоении новых технологических процессов производства, нового оборудования при недостаточной изученности пожаро-взрывоопасности этих технологических процессов, сырья, полуфабрикатов и готовой продукции Такие случаи, например, наблюдались при освоении производства капронового волокна, вискозного штапель​ного волокна, на химических предприятиях при освоении ряда про​изводств новых химических веществ.

На некоторых промышленных предприятиях имеются отдель​ные пожароопасные участки (например, на спичечных фабриках, текстильных предприятиях и др ), на которых вспышки загорания являются довольно частым явлением, что требует постоянной бди​тельности обслуживающего персонала Статистический учет таких вспышек загорании и пожаров и анализ причин их возникновения позволяют в большинстве случаев разрабатывать необходимые про​филактические меры, снижающие пожарную опасность на таких участках производства.

Как правило, пожары возникают в какой-либо одной точке сгораемых конструкций здания или сооружения, находящихся в них сгораемых материалов и затем уже распространяются. Исключение составляют, например, случаи взрывов и разрушений производ​ственного оборудования, в результате которых пожары могут одно​временно возникать в нескольких местах помещения или в несколь​ких зданиях и сооружениях

Пожарная опасность производств различна. Одни промышлен​ные предприятия связаны с обращением в качестве сырья, полуфаб​рикатов и готовой продукции легковоспламеняющихся и горючих жидкостей (нефтеперерабатывающие, нефтехимические и др. пред​приятия), на других предприятиях сырье, полуфабрикаты и готовая продукция представляют собой твердые горючие вещества (напри​мер, деревообрабатывающие предприятия), в ряде случаев вещества находятся в пылевидном состоянии (мукомольные предприятия, предприятия комбикормовой промышленности, цехи древесной муки и др.). При прочих равных условиях более высокую пожарную опасность имеют предприятия с наличием огнеопасных жидкостей, горючих газов и пылевидных твердых материалов и менее высокую опасность представляют предприятия, на которых перерабатывают твердые горючие материалы. Имеют место и предприятия, на которых в качестве сырья, полуфабрикатов и готовой продукции находятся несгораемые материалы. Естественно, что предприятия в этих условиях имеют значительно меньшую опасность.

Практика проектирования промышленных предприятий приве​ла к необходимости ввести общую классификацию пожара и взрывоопасности технологических процессов производств. Эта класси​фикация приведена в нормах пожарной безопасности НПБ 105-95 «Определение категорий помещений и зданий по взрывопожарной и пожарной опасности»,  согласно которой все производственные помещения и здания подразделены на пять категорий (ка​тегории А, Б, В, Г. Д) по пожарной опасности

К категориям  А и Б относятся взрывопожароопасные производственные помещения, к категории В—пожароопасные, к категориям Г и Д — помещения и здания с не пожароопасными техноло​гическими процессами.

Наличие такой классификации позволяет наметить наиболее общие требования пожарной безопасности для каждой категории производства в области строительного проектирования, проекти​рования вентиляционных и отопительных систем, электрических установок и т д.

     Пожар. Опасность пожара для здоровья и жизни людей.
В жизни человека огонь играет исключительно важную роль. Согревание наших жилищ, приготовление пищи, развитие науки и техники — все связано с огнем. В далекую историческую эпоху человек покорил огонь, овладел способами управлять им подобно тому, как он, в отличие от животных, овладел орудиями труда. Однако человек  сильнее огня. Чтобы победить  пожар, надо иметь определенные знания по пожарно-профилактической работе, различные предупредительные меры. И работники пожарной охраны справедливо говорят, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Большой вред наносит огонь, когда он вырывается из повино​вения человека. Пожары наносят огромный материальный ущерб государству и гражданам, а также создают угрозу жизни людей.

Обеспечение безопасности людей при пожаре — серьезная проблема, причем с годами сложность ее возрастает. Происходят значительные изменения в конструктивно-планировочных реше​ниях зданий и технологических процессах; возводят гигантские промышленные и сельскохозяйственные комплексы, высотные зда​ния, увеличивается вместимость помещений с массовым пребыва​нием людей. Современные магазины рассчитаны на одновременное нахождение в них 10 тысяч человек и более. Широкое применение в строительстве находят легкие металлические и деревянные кон​струкции, многослойные панели с полимерным утеплителем, горю​чие теплоизоляционные, акустические и отделочные материалы. На современных предприятиях под одной крышей часто объединены различные технологические и функциональные процессы. Все это увеличивает угрозу быстрого воздействия на человека опасных факторов пожара, затрудняет процесс эвакуации, приводит порой к массовой  гибели людей.

Пожар - представляет собой сложный физико-химический про​цесс горения, сопровождаемый выделением тепла и различных газо​образных продуктов, это горение, способное самостоятельно рас​пространяться вне специально предназначенного для этого места, приводящее к травмирования, гибели людей, либо уничтожению, повреждению имущества и иным убыткам.

В соответствии с ГОСТ 12 1 004-85 "Пожарная безопасность" опасными факторами пожара, воздействующими на людей, являют​ся открытый огонь и искры, повышенная температура окружающей среды, предметов и т. п., токсичные продукты горения, дым, пони​женная концентрация кислорода, падающие части строительных конструкций, агрегатов, установок и т. п.

Открытый огонь. Открытый огонь очень опасен, но случаи его непосредственного воздействия на людей редки. Чаще опасность представляют лучистые потоки, испускаемые пламенем. Исследо​ваниями установлено, что при пожаре в  зрительном зале зрелищных учреждений,  лучистые потоки опасны для зрителей первых рядов партера уже через 0,5 минуты пожара.

Температура среды. Наибольшую опасность представляет вды​хание нагретого воздуха, приводящее к поражению и некрозу верхних дыхательных путей, удушью и смерти. Так, воздействие температуры свыше 100 градусов С приводит к потере сознания и гибели через несколько минут. Опасны также ожоги кожи. Несмотря на большие успехи медицины в лечении ожогов, у человека, полу​чившего ожоги второй степени на 30% поверхности тела, мало шансов выжить.

Токсичные продукты горения. При пожарах в современных зданиях с применением полимерных и синтетических материалов на человека могут воздействовать токсичные продукты горения. Хотя в продуктах горения нередко содержится 50—100 видов хими​ческих соединений, оказывающих токсическое воздействие, по мнению большинства ученых разных стран, основной причиной ги​бели людей при пожарах является отравление оксидом углерода.

Оксид углерода опасен тем, что он в 200—300 раз лучше реаги​рует с гемоглобином крови, чем кислород, вследствие чего красные кровяные тельца утрачивают. Способность снабжать организм кис​лородом. Наступает кислородное голодание, гипоксия тканей, теря​ется способность рассуждать, человек становится равнодушным и безучастным, не стремится избежать опасности, наступают оцепе​нение, головокружение, депрессия, нарушение координации дви​жения, а при остановке дыхания— смерть. Другие продукты горения могут также представлять опасность для жизни человека.

Потеря видимости вследствие задымления. Кратковременность процесса эвакуации обеспечивается лишь при беспрепятственном движении людей. Во время движения люди обязательно должны четко видеть или эвакуационные выходы, или указатель выходов. При потере видимости организованное движение людей нарушает​ся и становится хаотичным, каждый человек двигается в произволь​но выбранном направлении. В результате процесс эвакуации за​трудняется или становится невозможным.

Пониженная концентрация кислорода. В условиях пожара при сгорании веществ и материалов концентрация кислорода в воздухе помещения уменьшается. Понижение концентрации кислорода всего лишь на 3% вызывает ухудшение двигательных функций организма. Опасной считается концентрация кислорода 14%, при ней теряется координация движения, ухудшается умственное сосре​доточение, затрудняется эвакуация людей.

Таковы опасные факторы пожара, воздействующие непосред​ственно на человека. Следует также учитывать, что опасность возрастает при панике и вызванных его процессах, при стремлении людей принять меры по тушению пожара и при задержке в опасной зоне, при ошибках в действиях администрации и других лиц по организации эвакуации людей.
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4. Кодекс РСФСР об административных правонарушениях.

1. Обеспечение пожарной безопасности является одной из важ​нейших функций государства, основывается на Конституции Рос​сийской Федерации и включает в себя "Федеральный Закон о пожарной безопасности", который принят Государственной Думой 18 ноября 1994 года и введен в действие с 1 января 1995 года.

В соответствии с ним принимаются Федеральные законы и иные нормативно-правовые акты, а также законы и иные нормативно-правовые акты субъектов Российской Федерации, регулирующие вопросы пожарной безопасности.

При этом законодательство субъектов Российской Федерации не может устанавливать более низкие, чем "Федеральный Закон", требования пожарной безопасности.

Федеральным Законом установлена система обеспечения по​жарной безопасности, которая включает следующие основные функ​ции.

— нормативное правовое регулирование и осуществление госу​дарственных мер в области пожарной безопасности,

— создание пожарной охраны и организация ее деятельности;

— разработка и осуществление мер пожарной безопасности,

— реализация прав, обязанностей и ответственности в области пожарной безопасности,

— обучение населения мерам пожарной безопасности,

— осуществление государственного пожарного надзора и других контрольных функций по обеспечению пожарной безопасности,

— производство пожарно-технической продукции;

— лицензирование деятельности (работ, услуг) в области пожар​ной безопасности и сертификация продукции и услуг в области пожарной безопасности,

— противопожарное страхование, установление налоговых льгот;

— тушение пожаров и проведение связанных с ними первооче​редных аварийно-спасательных работ;

— учет пожаров и их последствий;

— установление особого противопожарного режима.

         2. Пожарная охрана подразделяется на следующие виды.

— государственная противопожарная служба,

— ведомственная пожарная охрана,

— добровольная пожарная охрана;

— объединения пожарной охраны.

 Государственная противопожарная служба является основным видом пожарной охраны и входит в состав МВД Российской Фе​дерации в качестве самостоятельной единой  оперативной службы.

 Порядок организаций, реорганизации, ликвидации и содержа​ния органов управления и подразделений определяется "Поло​жением о Государственной противопожарной службе", утвержден​ным Правительством РФ

 Государственный пожарный надзор — это специальный вид го​сударственной надзорной деятельности, осуществляемый должност​ными лицами органов управления и подразделений Государствен​ной противопожарной службы в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений.

Должностные лица Государственной противопожарной службы при осуществлении государственного пожарного надзора имеют право

— разрабатывать и утверждать обязательные для исполнения нормативные документы по пожарной безопасности, а также нор​мативные документы, регламентирующие порядок разработки, про​изводства и эксплуатации пожарно-технической продукции,

— осуществлять государственный пожарный надзор за соблюде​нием требований пожарной безопасности федеральными органами власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, предприятиями, а также должностными лицами и гражданами,

— проводить обследования и проверки территорий, зданий, со​оружений, помещений предприятий и других объектов, в том числе в нерабочее время, в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений,

— входить беспрепятственно в порядке, установленном законо​дательством Российской Федерации, в жилые и иные помещения, на земельные участки граждан при наличии достоверных данных о нарушении требований пожарной безопасности,

— давать руководителям, должностным лицам и гражданам обязательные для исполнения предписания по устранению наруше​ний требований пожарной безопасности, прекращению выпуска и приостановке реализации товаров (работ, услуг), несоответствую​щих требованиям пожарной безопасности,

— приостанавливать частично или полностью работу предпри​ятий, зданий, агрегатов, работ при выявлении нарушения требова​ний пожарной безопасности, создающих угрозу возникновения пожара или безопасности людей, а также в случае невыполнения этих требований при проектировании, строительстве, капитальном ремонте, реконструкции, расширении, техническом переоснаще​нии предприятий и других объектов,

— проводить в соответствии с действующим законодательством дознание по делам о пожарах и о нарушении требований пожарной безопасности,

— вызывать в органы управления и подразделения должностных лиц и граждан по находящимся в производстве делам о пожарах,

— налагать в соответствии с действующим законодательством административные взыскания на граждан и юридических лиц, включая изготовителей (исполнителей, продавцов) за нарушение требований Пожарной безопасности, а также за иные правонаруше​ния в области пожарной безопасности, в том числе за уклонение от исполнения предписаний и постановлений должностных лиц Госу​дарственной противопожарной службы.

3. Граждане имеют право на

— защиту их жизни, здоровья и имущества в случае пожара,

— возмещение ущерба, причиненного пожаром, в порядке, установленном действующим законодательством,

— участие в установлении причины пожара, нанесшего им ущерб,

— получение информации по вопросам пожарной безопасности в установленном порядке. Граждане обязаны.

— соблюдать требования пожарной безопасности,

— иметь в помещениях средства пожаротушения,

— при обнаружении пожара немедленно уведомлять пожарную охрану,

— принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров,

— выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны.

Граждане и должностные лица за нарушения (невыполнение, ненадлежащее выполнение или уклонение от выполнения) требо​ваний пожарной безопасности, в том числе "Правил", привлекаются к уголовной, административной, дисциплинарной или иной ответ​ственности в соответствии с действующим законодательством Рос​сийской Федерации. Средства, полученные от применения штраф​ных санкций в области пожарной безопасности, направляются:

50% — в Федеральный бюджет,

50% — в соответствующие фонды пожарной безопасности.
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