Об установлении на местности границ объектов землеустройства разъясняет Межрайонный отдел № 1 Управления Роснедвижимости по ЧР 
Федеральным законом  « О землеустройстве » установлены 

следующие основные понятия:

землеустройство - мероприятия по изучению состояния земель, планированию и организации рационального использования земель и их охраны, описанию местоположения и (или) установлению на местности границ объектов землеустройства, организации рационального использования гражданами и юридическими лицами земельных участков для осуществления сельскохозяйственного производства, а также по организации территорий, используемых общинами коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации и лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, для обеспечения их традиционного образа жизни (внутрихозяйственное землеустройство);

объекты землеустройства - территории субъектов Российской Федерации, территории муниципальных образований, территории населенных пунктов, территориальные зоны, зоны с особыми условиями использования территорий, а также части указанных территорий и зон;

землеустроительная документация - документы, полученные в результате проведения землеустройства.
    Постановлением Правительства РФ от 20.08.2009 г. № 688 утверждены Правила установления на местности границ объектов землеустройства, которые определяют порядок установления на местности границ объектов землеустройства, закрепления их межевыми знаками, опознавательными (информационными) и предупреждающими знаками, действия соответствующих служб при пересечении границ, передачи землеустроительных дел в государственный фонд данных.

Для закрепления характерных точек границ объектов землеустройства используют определенные типы межевых знаков:

Тип I- металлическая либо металлическая оцинкованная труба диаметром 3-7 см, высотой 105 см;

Тип II – деревянный столб диаметром не менее 15 см и высотой 115 см;

Тип III – металлическая марка с крестообразной насечкой и надписью диаметром 5-15 см, закрепленная цементным раствором   в основания различных сооружений, бордюры, столбы или скалы.  

Более детальные характеристики межевых знаков и особенности их  закладки указаны в приказе Минэкономразвития России от 31.12.2009 г. № 582.

Необходимо знать и помнить, что уничтожение межевых знаков является нарушением действующего законодательства, за которое предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст. 7.2  КоАП РФ в виде штрафа:

 для граждан от 300 до 500 руб., должностных лиц от 500 до 1000 руб., юридических лиц от 5000 до 10000 руб.       
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