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Ф.И.О.:  Симонова Елена Анатольевна, МОУ «СОШ № 11»
Курируемый класс, учебный предмет:  7 Б,  учитель  русского языка и литературы 

Стаж работы в качестве классного руководителя: 18 лет
О себе и воспитательной деятельности: Люблю детей. С детства мечтала стать учителем.

Основные принципы:

    У учителя  должна быть вера в своих учеников. Ярче раскрыться самому и раскрыть своих воспитанников помогает  мне общение с детьми.      
    Учитель в большой степени актёр. Ведь заставлять детей сопереживать, испытывать досаду, ставить их перед проблемой – значит управлять их чувствами. Но учитель-актер при этом должен помнить, что в руках у него сырая глина, которой нужно придать законченные формы.   Учитель должен быть ярким, почти недосягаемым, и в то же время близким и доступным. Он должен светить, но ученики должны знать, что этот свет – их, что они излучают его вместе со своим учителем. 
       Каждая личность индивидуальна и уникальна. В своей педагогической деятельности я, как классный руководитель, исхожу из следующего определения воспитания:  «Воспитание - это чувство, голос души и сердца».
      В своей работе с детьми стараюсь идти вместе с ними по всем школьным ступеням, помогая и поддерживая. Пытаюсь организовать работу с детьми так, чтобы они как можно больше общались друг с другом, слышали друг друга. Стараюсь не гнаться за любовью детей, ведь ее надо заслужить.
