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Сочинение по теме «Сердце матери».
Сердце матери способно на подвиг.
Из выступления президента России В.В. Путина
Раннее, тихое утро. Первое сентября. Ожидание встречи с чем-то новым. Верилось, что этим новым станет для ее девочек школа №1, которую она сама закончила не так давно и мечтала о том, как теперь уже не сама, а дочка Милана сядет за парту в классе Ирины Захаровны Ханаевой, учительницы начальных классов, учениками которой были когда-то она и ее муж.
Но не сложилось. Не получилось. И :зто первое сентября стало самым страшным испытанием для жительницы Беслана Фатимы Томаевой и ее детей: семилетней Миланы, четырехлетней Дианы и пока еще не родившегося сына.
Ее ранило первым взрывом. Придя в себя, женщина принялась ощупывать живот, в котором билось сердечко ее будущего ребенка. Но боль заглушала все. Из разорванного бока Фатимы лилась кровь. Она зажимала рану и молилась, чтобы крошечное сердце внутри нее не остановилось. Она боялась, что ужас и боль, переживаемые ею, окажутся непосильными для ребенка. И дитя умрет, не родившись.
- Ты жив, я знаю, - запекшимися губами шептала она. - Ты будешь жить. Живи, прошу тебя. Живи, малыш...
Потом протянула окровавленные руки к дочерям, жавшимся у ее ног. Первоклассница Милана и маленькая Диана были ранены, но живы! Несчастная мать из последних сил подтолкнула их в сторону учительницы. А та прижала их к себе и старалась успокоить, просила не плакать, чтобы не привлекать внимание нелюдей б масках. Так они провели эти страшные дни: мать, ожидавшая рождения ребенка, две ее маленьких дочери и пожилая учительница начальных классов.
Было страшно. Было больно. Казалось, что материнское сердце не выдержит это испытание. И откуда ей, томящейся в плену, было знать, что другое сердце (сердце мужа) уже остановилось от горя ровно через сутки после того, как жена и дочери оказались в заложниках. Это не правда, что мужчины не плачут. Даже у самых суровых, глаза которых раньше всегда были сухи, тогда плакали сердца и разрывались от горя. Вот и Эльбрус Томаев упал возле школы, потеряв сознание. В себя он уже не пришел...
А сердце матери билось и заставляло биться сердечко неродившегося ребенка.
Там, в плену, ею владело только одно - единственное желание: спасти жизни своих
детей. И она делала для этого все, что было в ее силах: умоляла бандитов отпустить хотя бы младшую, а когда это не удалось, то решилась на отчаянный поступок, за который едва не поплатилась жизнью. Видя, как мучаются от жажды ее дети, она выбрала момент и побежала к душевой, где из крана капала вода. Втолкнула дочек в эту маленькую комнату, заслонила собою дверной проем и крикнула им: «Пейте скорее!» Они только успели в ладошки воды зачерпнуть, как один из боевиков увидел их и приставил к виску младшей автомат. Матери чудом удалось упросить его не стрелять. А дочурки ее так и не попили...
Взрыв в спортзале прогремел неожиданно. Фатиму ранило, и от боли женщина потеряла сознание. Когда очнулась, вокруг был просто кошмар. Бок болел страшно, все было в крови. (Потом врачи выяснят, что кроме первого ранения Фатиму ранило в грудь и живот.) Первая мысль была о неродившемся малыше. Потом ощупала дочек: они лежали в ногах. Живы! ...И дальше почти ничего не помнит. Лежала, прижав к себе девочек, смотрела в потолок. Потом увидела, что люди бегут вдоль стен, выпрыгивают в окна, и из последних сил подтолкнула туда Милану и Диану. Но девочки маленькие, измученные голодом, жаждой и страхом, не достать им до высокого подоконника в спортзале. Как ни старались девчушки самостоятельно выбраться из этого страшного здания, ничего у них не получалось. И тогда им пришла на помощь их учительница. Она подставила спину своим первоклашкам, и они, не только Милана и Диана, а почти весь ее 1А класс выбрались из заточения, взбираясь на спину Ирины Захаровны, потом на высокий подоконник спортзала, а там уже попадали в руки подоспевших омоновцев. Жестоко поплатилась за свой поступок пожилая женщина. Один и з боевиков выпустил в ее сердце целую обойму. Впоследствии об этом героическом поступке напишут все газеты. Последние слова учителя начальных классов Ирины Захаровны Ханаевой потрясают: «Живите, дети! Я уже пожила. А вашим сердцам еще биться». Как больно, как горько, как страшно!..
А девочки все же спаслись. Малышек тут же отвезли в больницу Беслана. А их мама еще полтора часа провела на полу в разрушенном спортзале, слушая, как идет бой. Когда стихли выстрелы, ее увезли в больницу. После был перелет в Москву. Уже в самолете Фатима узнала, что ее муж Эльбрус умер от разрыва сердца, а дочерей следующим рейсом отправили в столицу. Вот только куда, в какую клинику, мать не знала. Ее сердце дрожало от боли за дочерей. Маленькие, испуганные. пяирныр
Но в мире есть не только зло, но и добро. Спасли девочек, позаботились о них, вынули осколки снарядов, застрявших в их телах. Они живы! Улыбаются, играют, скучают по родителям (Они до сих пор не знают, что отца уже нет)...
Их мама тоже находится в больнице. Ее сын (теперь она знает, что назовет его Эльбрусом) должен появиться на свет в конце ноября. И когда женщину, пережившую весь ужас Беслана, спрашивают, как удалось ей пережить те невыносимо страшные дни, она отвечает: «Мне помогло сердечко моего неродившегося мальчика, а ему -мое».
... Да, действительно, сердце матери способно на многое: терпеть, страдать, вопреки всему жить и заставлять биться сердца детей. Я думаю, неслучайно наш президент Владимир Владимирович Путин так высоко оценил выдержку и храбрость матерей и учителей, оказавшихся в заложниках. Ирине Захаровне Ханаевой посмертно присвоено звание «Герой России», а Фатима Томаева награждена медалью «За отвагу». ... Мой маленький городок Алатырь находится очень далеко от Осетии, но наши сердца вместе с сердцами матерей и детей далекого Беслана. И мой рассказ о Фатиме Томаевой и ее детях вовсе не случайность. История их пребывания в плену, героические попытки отстоять свое человеческое достоинство просто восхищают! Не правда, что мы черствеем, остываем сердцами, становимся жестокими и эгоистичными. Если будет трудно, если будет больно, в людях, в их сердцах и душах всегда обнаружится самые лучшие, самые добрые чувства: вера, надежда, любовь! А это значит, что мы - Люди и нелюдям никогда нас не победить!
