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С древних времен людьми почитаемы легендарные имена тех, кто пожертвовал собой во имя жизни и счастья других. Среди них особое место занимает сын Божий - Иисус Христос. Появиться на свет и выполнить свое великое предназначение ему помогла обычная земная женщина - его мать, кормилица, воспитательница. Она была такой же мамой, какая есть у каждого из нас. Но ей была уготована особая миссия -родить и вырастить сына9 который должен отдать свою жизнь для спасения человечества.
Мать Марию с тех пор считают такой же спасительницей, защитницей и утешительницей всех, кто в этом нуждается, как и её сына. Человечество по заслугам оценило подвиг матери, носившей под сердцем и отдавшей людям своё дитя. Её великий образ запечатлен на миллионах икон как одна из главных святынь христианства. И вечно в груди Богородицы горит бессмертным огнем любви ко всем нам - её детям - святое сердце матери...
Мне посчастливилось много раз встречаться с замечательной, умной женщиной-матерью выпускника нашей школы Тамарой Викторовной Живагиной.
Я хорошо знаю Тамару Викторовну, эту красивую, умную, добрую женщину, продолжающую оставаться неутомимой труженицей.
Её сын в раннем возрасте погиб в Чечне. Много горестей пережило сердце Тамары Викторовны со смертью Михаила. Сейчас его нет рядом с ней, но он по сей день живёт в храбром, мужественном, добром сердце матери. Она помнит каждый день и час, проведённые вместе с Мишей, помнит его воспитание, школьные годы:
«Я девять месяцев носила Мишу под сердцем. Я помню его первые шаги, первые слова.
Подрастая, он убегал со двора на улицу, и я то и дело выглядывала в окно, беспокоясь за сына. Помню, как я переживала за учёбу Михаила в школе. Бывало, сяду с ним рядом и заставляю читать и решать задачу».
И не напрасны были труды Т.В. Живагиной. Не зря Тамара Викторовна вкладывала всю душу, всё сердце в воспитание и образование своего сына. В детстве у Михаила было большое стремление к учёбе, он был активистом: участвовал во всех школьных мероприятиях, прекрасно пел, танцевал, был актёром школьного театра. Сейчас Михаил Живагин - гордость нашей школы. Его помнят и уважают все, кто знает о нём. Миша старался ничем не огорчать мать с отцом. В семье Живагиных царило дружелюбие, желание помочь и поддержать друг друга в трудную минуту. Такую атмосферу доброты и заботы создала Тамара Викторовна. Она хотела перенести их в дома внуков и правнуков:
« Я мечтала о дальнейшем будущем сына. Мне хотелось увидеть своих внучат и заняться их воспитанием, дать образование».
Но пришёл грозный 1992 год. И Мишу забрали служить в Чечню. Мечта о воспитании внучат оборвалась как ниточка, когда Тамара Викторовна узнала о смерти своего любимого сына.
Тамара Викторовна не могла вспоминать об этом без слез, проклиная страшную Чечню. По словам Т.В. Живагиной, она много раз говорила сыну, чтобы он берёг себя. Много писем было написано рукой матери, каждое из которых пронизано любовью, переживанием, желанием скорой встречи. Мама Михаила, Тамара Викторовна, сохранила все письма сына, которые радовали её сердце, были чудодейственным бальзамом для души. И вот строчки из одного такого письма:
«Дорогая, родная моя мама! Разреши мне обнять тебя, мою милую маму, поцеловать. Я люблю тебя, всегда думаю, о тебе и горжусь тобой. Мама, я хочу посвятить тебе своё стихотворение:
Помнишь, мама, я, всеми любимый,
Но всех больше любимый тобой,
Подрастал незаметно малышка.
Сын бесценный , единственный твой.
Ты мечтала, чтоб был я здоровым,
Чтобы умным и добрым я был, Чтобы в жизни немножко суровой,
Я тебя никогда не забыл...
По ночам тебе снится малыш,
Толстощёкий, родной, озорной.
Ну а утром увидишь парнишку:
Входит в юность единственный твой...
Мам, прости, что бываю я грубым,
Ты не плачь, ведь я понял потом,
Что своим поведеньем неумным
Резал душу твою как ножом.
Ведь и любишь меня ты безумно,
Ты прощаешь проделки мои.
Материнское сердце так чутко
Дарит столько добра и любви.
