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Если в нёбе туча хмурится.
Если снег летит в саду,
Я в окно смотрю на улицу
И с работы маму жду.
Пускай узнает ветер,
И звёзды, и моря,
Что лучше всех на свете
Мамочка моя!
Осень. За окном октябрь. Тихо падают листья, медленно кружась в воздухе. На улице пасмурно, скучно и серо.
Я смотрю в окно и жду с работы маму. Мне грустно и одиноко. Я думаю о маме. Она у меня очень красивая, ласковая, внимательная, заботливая. У неё очаровательная улыбка и добрый взгляд. Нежные руки моей мамы умеют всё: приготовить вкусный обед, испечь праздничный торт, связать тёплые носки, помочь смастерить мне поделку на выставку. А сердце моей мамочки самое большое, доброе, чуткое. Оно ни к чему не остаётся равнодушным.
На семейных праздниках мама похожа на принцессу. Весь дом так и светится от её красоты.
Я очень сильно люблю свою маму. Люблю потому, что она самая лучшая на Земле. Она всегда даст мне полезный совет, во всём поможет и всё простит. Когда мама сердится, у неё на лбу появляется морщинка. По ней можно понять, что мама недовольна, и я сразу стараюсь исправиться.
На улице начинает темнеть. Мне становится страшновато. В комнате горит настольная лампа. Я смотрю на часы. Вот сейчас придёт моя родная, и в доме сразу станет светло и уютно.
За окном начинается дождь. Мелкие капли дождя похожи на мамины слезы. Однажды я видел, как плакала мама. Это были самые горькие слезы. Тогда я подумал, что сделаю всё, чтобы на лице моей мамы всегда сияла улыбка.
А сколько материнских слез было пролито в городе Беслане? Как же тяжело было пережить потерю своих детей! Бедные женщины, бедные мамы! Я не хочу, чтобы этот ужас повторился. Пусть все мамы улыбаются и радуются детям.
Вдруг в коридоре хлопнула дверь. Это пришла мама. Мама, милая мамочка, я так соскучился! Я так тебя люблю!
Если рядом мама, значит, рядом мир и доброта, любовь и понимание, значит, всё будет хорошо.
Люди! Братцы мои, берегите своих матерей! Настоящая мать человеку даётся однажды...
