Физическая культура, спорт, туризм, оздоровление населения

за  1995 - 2005 гг.

Муниципальным органом управления физической культурой и спортом в г.Алатырь является Отдел по физической культуре, спорту и туризму администрации г.Алатырь.

Работа отдела по физической культуре, спорту и туризму направлена на осуществление единой государственной политики в области оздоровления всех слоев населения и формирования потребности в здоровом образе жизни и физическом совершенствовании посредством занятий физической культурой, спортом, туризмом.

На балансе Отдела по физической культуре, спорту и туризму администрации г.Алатырь находятся:

· ДЮСШ по футболу и тяжелой атлетике

· ДЮСШ по баскетболу

· ДЮСШ единоборств

· Детское оздоровительное учреждение «Янтарный»

· Детское оздоровительное учреждение «Изумрудный» имени 

     А.Г.Николаева

· Спортивный клуб «Спутник»

· Стадион «Труд»

· Стадион «Спутник»

Благодаря налаженной государственной политике в вопросах развития физической культуры и спорта в г.Алатырь удалось не только сохранить, но и повысить контингент занимающихся физической культурой и спортом, который к 2005 году возрос почти на 30%. В смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой, спортивной и оздоровительной работы среди городов и районов Чувашской Республики г.Алатырь занимает ведущее место.

В целях реализации Указов Президента Чувашской республики «О дополнительных мерах по поддержке и развитию массового спорта в Чувашской Республике» от 6 марта 2004г.  №52, «О Годе молодежи и здорового образа жизни» от 29 декабря 2003г.  №121, Республиканской  целевой программы развития физической культуры, спорта, туризма, санаторно-курортного дела и формирования здорового образа жизни населения Чувашской Республики обеспечено выполнение первоочередных мероприятий. Во исполнение Указов разработаны и реализуются целевые программы, направленные на создание условий, способствующих развитию физических и личностных качеств учащейся молодежи, укреплению здоровья всех слоев населения. 

В г.Алатыре не закрыт и не перепрофилирован ни один физкультурно-спортивный объект, что способствовало не только сохранению, но и развитию сети физкультурно-оздоровительных, спортивных баз и сооружений.

Сегодня к услугам населения г.Алатырь: 2 стадиона, 19 спортивных залов, 3 плавательных бассейна, 14 спортивных площадок, 6 полей, 20 других объектов спортивного назначения. Активно функционирует разветвленная инфраструктура спортивно-оздоровительных учреждений и организаций.

Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа в г.Алатырь ведется в дошкольных, общеобразовательных учреждениях, ССУЗах, ЧГУ, ПУ-3, производственных коллективах, секциях и клубах физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности. Ветераны спорта также принимают активное участие в соревнованиях, показывая хорошие результаты.

Разрабатываются годовые календарные планы, которые предусматривают проведение соревнований в г.Алатырь. Спортсмены, сборные команды города принимают активное участие в городских, республиканских, Всероссийских соревнованиях.

Администрацией города всегда поддерживается проведение крупных спортивных мероприятий на территории города, которые имеют важное значение в укреплении материально-технической базы и развитию физической культуры и спорта в городе.

В г.Алатырь ежегодно проводится Спартакиада ССУЗов. В общем зачете по шести видам программы Спартакиады в 2004-2005 учебном году победителем стала команда АТЖТ.

В г.Алатырь ежегодно проводятся традиционные спортивно-массовые мероприятия:

· Открытие и закрытие зимнего спортивного сезона

· Открытие и закрытие летнего спортивного сезона

· День физкультурника

· Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Алатырские вести»

· Легкоатлетический кросс

· Первенство города по баскетболу на призы ПК «Лесовик»

· Кубок и Первенство города по футболу

· Первенство города по лыжным гонкам

· Первенства и турниры по шахматам

Все спортивные мероприятия в городе в основном проводятся на стадионах «Труд» и «Спутник». Основным местом проведения городских и республиканских соревнований является стадион «Труд» с специализированным залом тяжелой атлетики, соответствующим требованиям федерации тяжелой атлетики по проведению республиканских соревнований. В зимний сезон для проведения спортивно-массовых мероприятий активно используется база ДОУ «Янтарный», где подготовлены две лыжные трассы, прокат лыж. В 2004 году приобретено 40 пар пластиковых лыж с креплениями и ботинками.

В целях подготовки стадионов «Труд» и «Спутник», детско-юношеских спортивных школ для качественного проведения спортивной, физкультурно-оздоровительной работы, проведения учебно-тренировочного процесса произведены работы по укреплению материально-технической базы подведомственных учреждений:

· Спортивный комплекс ДЮСШ единоборств открыт 25 мая 2004 года для занятий вольной борьбой и самбо в дневное время, в вечернее время оздоровительных групп для взрослого населения. Произведена газификация (современная автономная котельная с газовым оборудованием), перепланировка помещений (спортивный зал, раздевалки, тренерская, сауна, туалет, душевые), ремонтно-строительные и восстановительные работы. Для ДЮСШ единоборств приобретен новый борцовский ковер, современные новые тренажеры (в количестве 5 шт), спортивный инвентарь, ведется приобретение спортивной формы.

· В ДЮСШ по баскетболу в 2003-2004 гг произведен капитальный ремонт стадиона «Спутник»: трибун, рекламных щитов, наружных ограждений, построен новый хоккейный корт, новый туалет в каменном исполнении. Произведен капитальный ремонт спортивного зала: ремонт кровли, котельной, водопровода, труб, покраска, остекление)

· В ДЮСШ по футболу и тяжелой атлетике произведен капитальный ремонт бойлера, системы отопления, водопровода, бытовых помещений, кровли.

· На стадионе «Труд», где проводятся основные спортивно-массовые мероприятия, игры Чемпионата ЧР по футболу произведены работы по укреплению несущей конструкции стены и ремонту трибун, построен новый туалет в каменном исполнении, изготовлены новые сиденья. 

В г.Алатырь с каждым годом все больше проводятся физкультурно-спортивные мероприятия с массовым участием всех категорий населения. Стало традицией проведение Дня физкультурника, фестиваля «Спортивная семья», легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Алатырские вести», массовых физкультурно-спортивных мероприятий в рамках еженедельных дней здоровья, Президентские состязания» среди школьников, республиканской акции «Супермарафон «Бег здоровья» и ряд других оздоровительных мероприятий. В зимний период на стадионах «Труд» и «Спутник» залиты ледовые площадки, хоккейный корт, построены горки, организованы пункты проката коньков и лыж. Все спортивные сооружения содержатся в надлежащем техническом состоянии и эксплуатируются в соответствии с требованиями норм техники безопасности при проведении спортивных мероприятий. 


Ежегодно в г.Алатырь проводятся свыше 100 городских и республиканских спортивно-массовых мероприятий. Если в 2000 году в них приняли участие около 7 тыс. человек, то в 2004 уже более 12 тыс. человек.

Спортсмены трудовых коллективов все более активно участвуют в физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях. Ежегодно проводится Спартакиада среди работников органов государственной власти и местного самоуправления, коллективов физической культуры предприятий и организаций г.Алатырь. В рамках Спартакиады проводились лыжные соревнования, легкоатлетические эстафеты, футбол, волейбол, шахматы, шашки, настольный теннис. Участники многих спортивных соревнований – баскетболисты и футболисты ПК «Лесовик», гиревики ООО «Алатырская бумажная фабрика», шахматисты ООО «Лисма-АЭМЗ».


Отдел по физической культуре, спорту и туризму администрации г.Алатырь осуществляет тесное сотрудничество со средствами массовой информации в целях пропаганды физической культуры, спорта, туризма, здорового образа жизни населения г.Алатырь: публикуются в газете «Алатырские вести», транслируются репортажи и материалы учебно-методического, образовательного содержания, заметки и репортажи о проведенных спортивных соревнованиях, участие спортсменов и достигнутые результаты. Редакция газеты «Алатырские вести» ежегодно проводит ставшие традиционными соревнования по легкой атлетике, лыжным гонкам, шахматные турниры, утверждая в качестве призов полугодовую подписку.

По результатам республиканского смотра-конкурса среди средств массовой информации на лучшее освещение пропаганды физической культуры, спорта, туризма, олимпийского движения и здорового образа жизни газета «Алатырские вести» ежегодно становится лауреатом конкурса.


В г.Алатырь функционируют 5 детско-юношеских спортивных школ с отделениями баскетбола, спортивной гимнастики, плавания, футбола, тяжелой атлетики, вольной борьбы, самбо, в которых занимаются более 1800 подростков.

В рамках городской Программы развития системы дополнительного образования детей г.Алатырь на 2002-2006 гг. в городе проведена интеграция образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей. воспитанники ДЮСШ принимают участие в Республиканских, региональных, Российских соревнованиях, где достигли высоких результатов. 

Ежегодно воспитанники ДЮСШ принимают участие более чем в 50 спортивных республиканских, Российских, региональных соревнованиях.  Воспитанники ДЮСШ №1 являются призерами чемпионатов России в многоборье и Кубка России,  первенств России, подготовлена чемпионка Европы по спортивной гимнастике Н.Учеваткина.

Воспитанники ДЮСШ №2 являются чемпионами Чувашии в эстафетном плавании, призерами первенств Чувашской Республики и России по плаванию. Воспитанники ДЮСШ по футболу и тяжелой атлетике  отделения «Тяжелая атлетика» являются чемпионами и призерами Российских и республиканских соревнований, особенных успехов достигли мастера спорта России Алексей Куршин и Галина Кулагина.

Команды учащихся отделения «Футбол» - постоянные участники Первенства Чувашской Республики по футболу по всем возрастным группам, неоднократные призеры и победители городских и республиканских соревнований. Команда «Спутник» г.Алатыря постоянный участник Чемпионата и Кубка Чувашской Республики по футболу во всех возрастных группах. 


Объекты ДЮСШ по футболу и ДЮСШ единоборств включены в план реализации Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики №42, имеющего государственное значение.


В г.Алатырь функционируют спортивные клубы по месту жительства: «Спутник», «Локомотив», «Юность», в которых ведется основная физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа:

· в муниципальном спортивном клубе «Спутник» круглогодично занимаются гиревым спортом, атлетической гимнастикой, легкой атлетикой, лыжным спортом, легкой атлетикой, лыжным спортом, настольным теннисом, футболом, тяжелой атлетикой, функционируют специальные оздоровительные группы для всех возрастов.

· В спортивном клубе «Локомотив» подростки занимаются боксом, борьбой, самбо, и другими видами единоборств. Физкультурно-оздоровительную работу ведут тренера на общественных началах.

· В клубе «Юность» дети и подростки занимаются легкой атлетикой, лыжным спортом, футболом, шашками, шахматами.

Спортивный клуб «Спутник» является победителем республиканского смотра-конкурса среди клубов по месту жительства на  лучшую организацию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с детьми, подростками и молодежью.

В целях полноценного и качественного отдыха детей в летний период эффективно и с полной нагрузкой работают детские оздоровительные учреждения «Янтарный» и «Изумрудный» имени А.Г.николаева, расположенные в г.Алатырь Чувашской Республики. ДОУ «Янтарный» и «Изумрудный» имени А.Г.Николаева, расположенные в сосновом бору, являются местом отдыха детей и подростков. Окружающая природа, отличное пятиразовое питание и условия проживания способствуют полноценному отдыху и оздоровлению детей.

ДОУ «Янтарный» и «Изумрудный» имени А.Г.Николаева до передачи их на баланс Алатырской городской администрации не функционировали семь лет и их материально- техническая база требовала больших восстановительных работ. В целях сохранения и укрепления материально-технической базы загородных детских оздоровительных учреждений «Янтарный» и «Изумрудный» ежегодно разрабатываются и реализуются мероприятия по восстановлению и подготовке к проведению летней оздоровительной кампании. За период с 1998 года были выполнены ремонтно-строительные и восстановительные работы:

· ремонт спальных корпусов

· ремонт прачечной, душевых, складских помещений

· ремонт водопроводной системы и канализации

· ремонт водонапорной башни ДОУ «Изумрудный» имени А.Г.Николаева

· строительство новых туалетов в каменном исполнении в ДОУ «Изумрудный»

· устройство 24 парковых светильников в ДОУ «Изумрудный»

· реконструкция и капитальный ремонт комплекса пищеблока в ДОУ «Янтарный»

· восстановительные работы по электрооборудованию и освещению

· ряд других общестроительных и восстановительных работ

· приобретено технологическое, электрооборудование, мебель, хозяйственный инвентарь, постельные принадлежности.

Ежегодно увеличивается численность отдохнувших в ДОУ «Янтарный» и «Изумрудный» имени А.Г.Николаева  детей и подростков г.Алатыря, Канаша, Алатырского, Порецкого, Ибресинского районов:

1998г – 919

1999г – 970

2000г – 1533

2001г – 1282

2002г – 1378

2003г – 1114

2004г – 1399

По итогам 1 Всероссийского конкурса образовательных учреждений на лучшую организацию каникулярного отдыха и оздоровления детей, проводимого в 2001-2002гг Минобразованием России, где были представлены 1254 программы из 47 субъектов Российской Федерации, в номинации «Оздоровительно-образовательный лагерь» детскому оздоровительному учреждению «Изумрудный» присужден диплом второй степени за создание условий для полноценного отдыха и оздоровления детей и подростков, совершенствование форм и методов организации их отдыха.

Решением межведомственной республиканской комиссии по организации смотра-конкурса на лучшее загородное оздоровительное учреждение в 2004 году ДОУ «Янтарный» присуждено первое место, ДОУ «Изумрудный» имени А.Г.Николаева – второе место. 

Президент Чувашии Н.В.Федоров дал высокую оценку деятельности ДОУ «Янтарный» во время своего визита 27 августа 2004 года.

В целях выполнения Поручения Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова, высказанного 27 августа 2004г. в г.Алатырь о газификации ДОУ «Янтарный», строительство автономной котельной, газификация административно-спального корпуса, наличие современного комплекса пищеблока, а также благоприятное расположение ДОУ «Янтарный» позволит использовать данное сооружение круглогодично в качестве профилактория на 56 мест, семейного отдыха выходного дня и культурно-оздоровительной базы для населения г.Алатырь и Алатырского района разработана проектно-сметная документация, смета расходов.


На стадии разработки изготовление проектно-сметной документации для строительства в г.Алатырь м-н «Западный» физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом 24м х 42м для включения в проект федеральной адресной инвестиционной программы 2005 года в соответствии с государственной программой «1000 ФОКов».

Начальник отдела по физической




Ю.В.Кантышев

культуре, спорту и туризму

администрации г.Алатырь


