Министерство образования Чувашской республики



Автор

Киреева Мария,  МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Алатырь, 11 класс

Руководитель

Манушина Л.Ф., учитель истории МОУ «СОШ № 3»





I. Введение . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

     1.1 Мои земляки на фронтах Великой Отечественной

         войны . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -                    
     II. Человек в истории Великой Отечественной войны . . . 4

             1.2 Мирная жизнь . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .-

     2.2 Участие в боях за Севастополь . . . . . . . . . . . . . . .6
     2.3 Немецкий плен . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7
         А) условия жизни и работы. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9
         Б) побег. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11
         В) освобождение американскими войсками . . . ..13
      2.4 Фильтрационная проверка. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15
     III. Заключение . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  17
     IV. Библиографический список . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  18
Введение

Почти 60 лет минуло с той памятной даты, когда наша армия, наш народ в смертельной схватке с фашистской Германией отстояли свободу, честь и независимость родного Отечества.


Великая Отечественная война - одно из величайших событий истории, унесших огромное количество человеческих жизней. Мир во время второй Мировой войны потерял более 55 млн. человек (в том числе около 14 млн. немцев). Красная Армия лишилась около 8 млн. 668 тысяч человек. Всего же СССР потерял около 27 млн. граждан, в основном мирных жителей, умерших либо от голода и болезней, либо от немецких бомбардировок, либо в плену.


Свой достойный вклад в дело победы над врагом внесли и трудящиеся Чувашской республики. Хотя  территория Чувашии и не была ареной непосредственных сражений и боевых действий, однако пятая часть ее населения, а это более 210 тысяч человек, ушла на фронт и половина из них не вернулась. Около 10 тысяч умерло в госпиталях. По существу не было ни одного фронта, где бы ни сражались сыны и дочери чувашского народа. 

Золотыми буквами навеки вписаны в историю имена 78 моих земляков – Героев Советского Союза. Тридцать четыре из них пали смертью храбрых. Тринадцать человек стали полными кавалерами трех степеней. А всего почти 56 тысяч уроженцев Чувашии получили за свои ратные подвиги ордена и медали, десятки выходцев из Чувашской республики стали видными военачальниками. Более 140 тысяч человек награждены медалями “За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.” 1.

Это ли не пример достойный подражания?


В настоящее время падает интерес молодых людей к военной службе. Резко снизилось чувство патриотизма среди современной молодежи. В одном из выступлений Президент РФ Путин В.В. сказал: «Воспитание патриотизма – веление времени». И 60-летие Победы в Великой Отечественной войне должно, на мой взгляд, способствовать поднятию чувства любви к своей Родине, ее героическому прошлому.


В годы войны достойный вклад в Победу внесли жители Алатыря и Алатырского района. Почти каждую семью затронула война. 30 тысяч 337 воинов, моих земляков, защищали на фронтах войны наше Отечество, 8 тысяч 360 из которых не вернулись с полей сражений.

Многие алатырцы награждены орденами и медалями, а 14 из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза, двое стали полными кавалерами орденов Славы 2 . 


С каждым годом число ветеранов, доживших до очередного 9 мая, заметно уменьшается. Например, в Алатыре 59-ти летний Юбилей со дня Победы отпраздновало лишь 314 ветеранов. Неизвестно сколько из них доживут до 60-ти летней годовщины. 


Но не всем суждено было погибнуть. Часть советских воинов вернулась домой, на родину. Вернулась с тяжелыми воспоминаниями от пережитого и страхом за свою дальнейшую судьбу. Особенно это касалось людей, побывавших в плену. Не секрет, что многие из них по возвращении в СССР были репрессированы и продолжили свою дальнейшую жизнь в сталинских лагерях, а другие, избежавшие этого наказания, тщательно скрывали факт их нахождения в немецком плену. 

Александр Александрович Сазанов был одним из тех немногих, вернувшихся на родину в том далеком 47-м, побывавших в плену и не скрывавших историю своей жизни.


Не буду лгать, найти такого человека в нашем городе было не так-то просто. Во-первых, потому, что наш город небольшой (47 тысяч человек). Участников Великой Отечественной войны в нем осталось совсем немного, и с каждым годом их ряды редеют. Во-вторых, не каждый человек захочет ворошить свою память воспоминаниями тех давно минувших дней его жизни.


В военкомате нашего города мы долго искали такого человека. Дело не в том, что военнопленных, вернувшихся после окончания войны в наш город, совсем не было. Они были, только вот жили они максимум до 1999 – 2000-го года. Александр Александрович, пожалуй, единственный из таких людей, оставшихся в нашем городе. 


Готовясь к встрече с этим человеком, я очень волновалась. Меня не покидали вопросы: “Как он меня примет? Как отреагирует на мой приход? Захочет ли вспомнить те события, рассказать о них?” 


Цель моего исследования – через призму исторических событий проследить судьбу простого солдата Великой Отечественной войны, узнать о тяготах и испытаниях, которые выпали на его долю, понять, что помогло человеку выстоять, выжить, не сломиться под ударами нелегкой судьбы, остаться верным солдатскому долгу и своей Родине. Мне хотелось сравнить жизнь советского и немецкого военнопленного. На эту мысль меня натолкнули воспоминания моей бабушки, ее рассказы о военнопленных, которые жили в нашем городе. Но узнать подробно о жизни военнопленных немцев, кроме воспоминаний старожилов не удалось. В военкомате, местном отделении ФСБ, архиве нашего города мне не могли предоставить каких-либо материалов. Сделав запрос в вышестоящие органы, работники ФСБ с сожалением констатировали, что материалы по данному вопросу пока являются закрытыми.


Моя работа основана на воспоминаниях участника Великой Отечественной войны Сазанова Александра Александровича. Подтверждение его рассказам о суровых испытаниях, которые ему пришлось перенести я находила в исторической литературе. 


Прежде всего это статья Ерина М.Е. «Советские военнопленные в Германии в годы второй мировой войны» (журнал «Вопросы истории № 11-12 М. 1995), где автор анализирует положение советских военнопленных в немецких концлагерях, приводит данные о тяжелых условиях их содержания, каторжном труде, и раскрывает причины такого отношения немцев к советским пленным.


В книге Неверова И. «Севастополь» (М. Изд-во политическая литература 1983) я нашла подтверждение рассказу А.А. Сазанова о севастопольской битве. А книга В. Карпова «Генералиссимус» (Вече. М. 2003) раскрываются причины победы немцев в Крыму, как результат просчета нашего командования.


В книге Бориса Полевого «В конце концов» (М. Советская Россия. 1972) я нашла информацию о концлагере Освенцим, в который чуть не попал герой моего исследования.


Деборин Г.А. и Тельпуховский Б.С. в книге «Итоги и уроки Великой Отечественной войны» (М. Мысль, 1975) раскрывают проблемы второго фронта, с открытием которого связана судьба Александра Александровича.


Также большую помощь в исследовательской работе мне оказали школьные учебники по истории, различные энциклопедии и справочники (список прилагается) 3.

Автобиография героя

Александр Александрович Сазанов родился 5 июля 1923 года на станции Ужовка, Починковского района, Горьковской области. Отец работал дежурным по станции, мать следила за хозяйством. Днем мальчик посещал школу (в это время СССР боролся за распространение грамотности среди населения, было введено всеобщее обязательное начальное образование), вечером помогал родителям по хозяйству. Так шли годы. “Плохо ли, хорошо ли жили, а с голоду не умирали”, - вспоминает ветеран. Но вот наступил 1938 год. Александр заканчивал 9-й класс, когда внезапно умирает его кормилец-отец. Семья вынуждена была переехать в город Алатырь Чувашской республики. Почему именно в Алатырь? Здесь жил и работал начальником станции брат матери. Именно он помогает переехавшим (Александру, его сестре и матери) обжиться на новом месте, да к тому же устраивает племянника учиться в аэроклуб на летчика-истребителя. Вот что рассказывает об этом Сазанов: “Вы думаете, в аэроклуб было так просто поступить?  Захотел и пошел учиться? Нет, конечно же. Если бы не хлопоты моего дяди, не окончил бы я никакие летные курсы”. Затем последовало обучение в техническом училище. Но закончить его молодому человеку, было не суждено. В полдень 22 июня 1941 года вся страна услышала правительственное сообщение о вероломном нападении Германии, и ее сателлитов на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война. Саша, как и многие его товарищи, рвется на фронт, но попадает в ряды Красной армии лишь в феврале 1942 года.

Из архивной справки

Сазанов Александр Александрович был призван в ряды Красной Армии Алатырским ВРК 22 февраля 1942 года и направлен в I авиационно-техническое училище г. Вольск, где проходил службу с февраля 1942 года, затем был переведен в запасной полк 361 стрелковой дивизии.

 Сазанов А.А. Я попал в Севастополь, мне 19 лет еще не было. Плавали мы на теплоходе “Грузия”, теплоходе “Абхазия” и теплоходе “Армения”. Я читал, что построены они были  еще в Италии. Наши, видно, заказывали. Хорошие были корабли. Мы все определены были в Южную бухту, на высоту 42,7 – село Бартемьевка, под Севастополем. Когда сошли на берег, первую, кого увидел там – это девчонку, лет пяти. Помню, она из землянки вылезла… Там ведь каждый день бомбили, от города ничего не осталось. Единственный дом остался, только у него не было ни крыши, ни окон, одни стены. Ну, бои были известные, как писали, все правда было. Каждый день потери, каждый день… Тяжелое было время, тяжелое. Много там наших полегло, да и немцев тоже полегло немало.

Мои размышления

Безусловно, я верила рассказам Александра Александровича. Сомнения у меня были лишь по поводу некоторых фактов. Ведь столько лет прошло с тех пор! Он мог что-то и подзабыть, что-то перепутать. Но оказалось, что память у ветерана хорошая. Несмотря на свой возраст, события тех далеких дней он помнил отлично. Стоило мне познакомиться с литературой, рассказывающей о Севастопольской битве, как я тут же наткнулась на названия теплоходов “Абхазия” и “Грузия”, упоминавшихся им. Вот что говорилось о них в одной из книг: “…Но вот обстановка под Севастополем резко осложнилась. Уже не только авиация, подлодки и мины подстерегали каждый корабль на подходе к осажденному городу. Прицельно била по нашим кораблям и немецкая артиллерия. Погибло несколько транспортов – “Грузия”, “Абхазия”… Только быстрые и верткие грозные эсминцы продолжали прорываться сквозь огненное кольцо к севастопольским причалам…”4
Надо отметить, что мои опасения не оправдались. Сначала я боялась, что Александр Александрович, окунувшись в прошлое, почувствует себя плохо, разволнуется, или вообще не захочет об этом вспоминать. Но получилось все совсем наоборот. Сазанов оставался спокойным, и с большой охотой и желанием вел меня по дорогам своей жизни. Его рассказ продолжался.

Сазанов А. А. Когда мы были в Севастополе, на нас нападали торпедоносцы. Когда летят они с торпедами, стараются подлететь ближе к кораблю, затем бросают их. Торпеды идут. Уж тут корабль выкручивать начинает очень сильно, чтобы обойти, чтобы мину пропустить. Было даже так, что одна было чиркнула за борт… А корабли-то ведь были железные, да торпеды летят, да кругом выстрелы. Уж так все гремело, даже уши закладывало… Но все равно отбивали мы немцев, что было делать? Пока они нас не победили. А тут меня ранило. Артерия была перебита. Я лежу, зажимаю ее, а кровь не перестает. Конечно, это ведь артерия, не вена. Вена – это ерунда! Столько крови вытекло!.. В плен попал я прямо из госпиталя… Лежал я в госпитале, ну нас там немцы и взяли. Перевели меня в немецкий госпиталь для военнопленных в г. Симферополь.

Из архивной справки


С мая 1942 года по июль 1942г. Сазанов А.А. участвовал в боях в г. Севастополе. В начале июля 1942г. при обороне г. Севастополь тяжело ранен (осколочное, сквозное ранение в правую часть живота) и направлен в госпиталь, где 5 июля 1942 года был пленен немцами. После пленения Сазанова перевели в госпиталь для военнопленных в г. Симферополь, где находился 1 месяц на лечении.

Мои размышления


Месяц находится в немецком госпитале для военнопленных. Да разве они вообще существовали? Признаюсь честно: до встречи с Сазановым о таких госпиталях я не слышала ни разу. Но были у немцев, оказывается, и госпитали для советских военнопленных. Безусловно, это было довольно редкое явление. Из советских военнопленных через них прошли единицы. И Сазанов Александр Александрович вошел в их число. На мой взгляд, уже данный факт  включает этого человека в ряды  “необычных” военнопленных.


Какими бы достоверными не были воспоминания Сазанова, историю обороны они все же освещают поверхностно. Но мне захотелось поглубже разобраться, вникнуть в события тех страшнейших 250-ти дней. Что же происходило там? Как шла оборона города? Почему все-таки Севастополь был взят немцами?

250 героических дней Севастополя


До войны город не был укреплен с суши, была лишь проведена рекогносцировка оборонительных рубежей. У Сталина, да и у всего советского руководства, была глубокая вера в пакт о ненападении от 23 августа 1939 года. Они считали, что у нас есть как минимум 2 года на укрепление рубежей и обороны страны. Но война началась раньше того времени, как предполагали наши “стратеги”. В конце сентября 1941 года немецко-фашистские войска прорвали оборону советских войск на Перекопском перешейке и устремились в глубь Крыма. Соединения Красной Армии почти без боев отходили в сторону Севастополя и Керченского полуострова. Немецкое командование рассчитывало захватить Севастополь с ходу, так как 43-х тысячный гарнизон города не мог оказать серьезного сопротивления.


После этих событий командование Черноморского флота приступило к подготовке сухопутной обороны, которая состояла из трех рубежей: передового, главного и тылового. Спешно были построены траншеи, окопы, доты и дзоты. К ноябрю оборудование этих рубежей, особенно передового, было, конечно же, не закончено. Но, несмотря на это, ноябрьское и декабрьское наступление немецких и румынских частей было остановлено. После этого наступило относительное затишье, продолжавшееся до мая 1942 года. Обе стороны готовились к решительной борьбе за Крым. Приморская армия получила пополнение личного состава и боезапаса, и значительно усилила оборону в инженерном отношении. Именно в это время в Севастополь попадает Александр Александрович.


В конце мая 1942 года немецкое командование сосредоточило под Севастополем штурмовую армию, включающую до 300 тысяч солдат и офицеров, около 400 танков, 2000 орудий и 500 самолетов, создав, таким образом, двойное превосходство в живой силе и 5-ти кратное в артиллерии. Немецкая авиация имела полное превосходство в воздухе, а морские силы блокировали подходы с моря. 7 июля противник перешел в решительное наступление. Упорные бои продолжались около 1 месяца. Лишь подтянув свежие силы, немецкие войска 18 июня прорвались к городу в районе Северной бухты, а с юга вышли к Сапун-горе. 3 июля город был оставлен защитниками. Остатки сражающегося гарнизона вышли в районе Херсонеса и были частично эвакуированы подводными лодками и катерами; остальные ушли в горы к партизанам 5. 

В книге В. Карпова  «Генералиссимус» приводятся воспоминания немецкого военачальника Манштейна: «В первые дни января 1942 года для войск противника (Авт.: советских), высадившихся у Феодосии и подходящих со стороны Керчи, фактически был открыт путь к жизненной артерии 11 армии, железной дороге Джанкой – Симферополь… Если бы противник использовал выгоду создавшегося положения… то создалась бы обстановка безнадежная для всей 11 армии… Но противник не сумел использовать благоприятный момент. Либо командование противника не поняло своих преимуществ в этой обстановке, либо оно не решилось немедленно их использовать». Таким образом, в Крымской катастрофе виноваты бездарные тугодумы-полководцы (Мехлис, Козлов, Шаманин и другие), которые, имея подавляющее превосходство в силах, не устояли против значительно меньших сил Манштейна.


“Севастопольская оборона имела стратегическое значение, сковывая в течение 250-ти дней крупные силы противника на южном крыле советско-германского фронта. Она вошла в историю Великой Отечественной войны как пример длительной и активной обороны, искусного взаимодействия армии, флота и авиации, массового героизма и самопожертвования воинов и населения”6. Так пишут об этом в учебниках по истории. Но я думаю, что, скорее всего так оно и было. Солдатам приходилось жизнью и искалеченными судьбами платить за просчеты командования



22 декабря 1942 года Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль “За оборону Севастополя”, которой было награждено свыше 39 тысяч человек. Сазанова Александра Александровича в их числе нет.


Севастополь был освобожден лишь в мае 1944 года в ходе наступательных операций 4-го Украинского фронта, войска которого в течение недели (с 5 по 12 мая) штурмом овладели городом и полностью очистили от врага Крым.


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года городу Севастополю присвоено почетное звание “Город – Герой” с вручением Ордена Ленина и медали “Золотая Звезда”7.

В плену

Сазанов А.А. После госпиталя увезли меня в город Джанкой. Определили всех раненых военнопленных в свинарник. Это для нас счастье большое было. Мы ведь под крышей жили, а остальные и под дождем мокли, и на ветру все время были… А потом отправили в Германию, в шахту 159 – Р  города Ботрон . Вот там я и работал.

           Из архивной справки

         …Затем содержался в лагерях для военнопленных: г. Джанкое, г. Херсоне, 326 лагере (Германия).

    С июля 1943 года работал на угольной шахте в г. Ботрон (Германия) в составе рабочей команды 159 – Р  до апреля 1945 года.

        Мои размышления

         Ветеран не особо много рассказывал об условиях  жизни в лагере. Но мне кажется, что эту подробность нельзя обойти стороной. Как же  жили военнопленные? Почему среди них наблюдалась такая высокая смертность?

          Одной из причин высокой смертности стал сам порядок их размещения в неподготовленных для этого местах. Практически подготовка к их приему ограничивалась подвозом колючей проволоки, хлорной извести и примитивных инструментов. Предусматривалась организация лагерей на полигонах (на каждом от 20 до 50 тысяч человек).

       Первые пленные размещались под открытым небом, в поле, обнесенном колючей проволокой и вышками по углам и в центре. Жили они в норах, ямах, в старых печах-духовках, землянках, шалашах и хранилищах для золы. Первые бараки стали строиться самими пленными лишь поздней осенью 1941 года. Каждый барак был рассчитан на 140, а размещалось в нем по 400 – 500 или 800 человек. Царили голод и страшная скученность. Недостаток воды для мытья и необходимого санитарного оборудования, завшивленность, грязная одежда и белье стали одной из причин распространения эпидемий и заразных болезней. Порой пленные не могли уснуть, поскольку лежащий рядом на нарах человек был уже мертв. Пленным разрешалось иметь только одеяла из дерюги. Такие условия размещения и жилья  резко увеличивали их смертность. Хоронили пленных раздетыми, завернутыми в оберточную бумагу, без гробов, в общей могиле. С наступлением зимы, перед которой пленные оказались почти беззащитными, смертность их становилась массовой 8 .

Старожилы вспоминают

Безусловно, в плен попадали не только советские солдаты. Немало было и военнопленных немцев. В большинстве случаев ими загружали вагоны поездов и отправляли далеко от мест сражений, в глубь России. Были военнопленные немцы и в нашем городе. Кстати, они не остались незамеченными, навсегда оставив свой след в истории Алатыря. О них до сих пор помнят местные старожилы и могут рассказать. Чем занимались пленные в России? Работали, конечно. Немецкими руками в нем строились больницы, школы, прокладывались мостовые и выполнялось множество другой работы. И все это при тяжелейших условиях жизни и неимоверно скудном питании (оказывается, голодали не только советские военнопленные, работавшие в Германии).


Моей бабушке, Пугачевой Валентине Павловне, во время войны было около пятнадцати лет (в то время это совсем взрослый человек). Жили они с семьей неподалеку от размещенных военнопленных немцев, и поэтому она иногда с ними встречалась. Вот что она мне рассказывала: “Жили пленные немцы в определенном месте, огороженном колючей проволокой, в не- отапливаемых бараках. Спали прямо на полу. Ходили все грязные, немытые. Одежды теплой у них никакой не было. А зимы-то ведь у нас холодные! Ну вот они и обвяжутся каким-нибудь тряпьем, платками разными, чтобы хоть немножко согревало, так и ходили. А лицо обвязывали полотенцем. Свободно ходить по городу и общаться с жителями пленным не разрешали. Лишь некоторые из них выбегали украдкой к нам. И то потому, что деваться было некуда, их ведь практически не кормили. Бывало, прибегут к нам с мылом в руках (Авт.: что-что, а мыло–то им тогда давали), за руки схватят, теребят и тараторят: “Мылё на яйку менять, мылё на яйку менять…” Это означало, мыло поменяйте нам на яйца. А откуда у нас яйца-то возьмутся? Самим тогда есть было нечего, от голода пухли. А уж сколько их умирало! Зимой нагрузят большие дровни целиком трупами и повезут. Так каждый день и возили. А куда увозили, мы не знали”.


Я поинтересовалась у бабушки: “Как вы относились к военнопленным?  Было ли у вас какое-то презрение, ненависть к ним?”


“Я бы не сказала, что мы уж очень сильно их ненавидели, все-таки понимали, что не пленные виновны в развязывании этой войны, не они ее устроили. Но все равно нет-нет, да от кого-нибудь и услышишь: “Ух, немец проклятый пошел!..” Какое-то чувство злобы на них было и у меня”.

Но некоторые люди помогали им, ухаживали за ними. Например, моя соседка во время войны потеряла трех своих сыновей, но тем не менее к ней довольно часто ходил один военнопленный, которого она кормила, давала ему какую-то одежду, оставшуюся еще от покойных детей. Простые человеческие чувства: доброта, милосердие, гуманность – не исчезли из ее сердца и после перенесенного горя.


Вспомнились мне еще рассказы о так называемых “немецких кладбищах”. Как они образовывались? Дело в том, что когда немецких военнопленных везли  в центральную Россию для работ, то по дороге от голода, болезней, ран и других причин их умирало огромное количество. Всех умерших относили в один вагон. Когда вагон был заполнен, его отцепляли от основного состава. Всех мертвецов сбрасывали и закапывали в одну большую яму. Мест таких массовых захоронений по всей России довольно много. Одно из них находится недалеко от нашего города, в районе реки Люля.


Таким образом, мы видим, что тяжело было и немецким военнопленным, но их трудности не идут ни в какое сравнение с жизнью советских военнопленных в германском плену.

Сазанов А.А. Кормили нас, конечно, плохо. Если шахтерам давали по 400 грамм хлеба в день и по 30 грамм маргарина, то нам, таскающим булыжники, давали только по 200 грамм хлеба. Правда, кроме хлеба кормили еще капустой, брюквой и шпинатом. Мы всегда их называли по-немецки - das kraut, weice rube, spinat (Авт.: дас краут, вайс рюбе, шпинат).

       Картошки за все мое пребывание в плену не давали ни разу. Да не то что не давали, а вообще, запрещали есть ее. Если увидят, что ты нашел ее, а такое иногда бывало, и съел, то избивали за это очень сильно. Так что мы не рисковали.

      Мои размышления

       Сведения, подтверждающие слова ветерана, встречаются и в исторической литературе. Так, в частности в статье М. Ерина, есть такие факты. Питание советских пленных являлось худшим, чем пленных из других стран, как по качеству, так и по количеству выдаваемых продуктов, потому что советский союз не подписал Женевскую Конвенцию 1929 года, чем воспользовалось гитлеровское руководство, не раз заявлявшее, что Германия не будет распространять на советских военнопленных международный правовой режим. Да и наше правительство считало людей, попавших в плен, предателями. Французские, английские, американские военнопленные питались лучше, и с ними обращались значительно гуманнее. Установленные нормы питания обрекали советских пленных на голодную смерть. Многие пленные ели кору деревьев, листву или траву, пили грязную воду. В августе 1941 г. распоряжением верховного командования вермахта устанавливался для советских военнопленных  единый рацион. Работающий пленный должен был получать 2200 калорий в день, неработающий – 2040 калорий, на 28 дней каждому из них полагалось 6 кг. хлеба, 400 грамм мяса, 440 грамм жиров и 600 грамм сахара. В хлебе могло быть только 50 % муки, остальное – разные добавления, лишенные какой-либо калорийности; мясо только конское, а жиры – искусственные. Столовая посуда и приборы не предусматривались, так что они становились ценнейшей собственностью, потеря которой вела к смертельному исходу. Ложки и ножи пленные готовили сами и носили всегда с собой. Ежедневным рационом для людей, исполнявших тяжелую и изнурительную работу, были 150 – 200 г. хлеба с большим количеством древесной муки и сырой брюквы и пол-литра суррогата кофе. Суп “баланду” они вынуждены были есть через силу, чтобы не умереть с голоду. Варился он в основном из брюквы и картошки или только из брюквы. Ежедневно такой рацион давал 700 – 800 калорий 9 . Скорее всего, такое питание было и у Сазанова, тем более, что в своем рассказе он упоминал о брюкве.

Сазанов А.А. Били нас, конечно, очень сильно. Бывало, идешь колонной, а немцы со всех сторон плетками хлещут. Пригнуться хочешь, спрятаться за кого-нибудь, да ничего не получается. Меня один раз очень сильно ударили, месяца два плечо болело…

        Мои размышления

         Почему немцы так жестоко обращались с военнопленными? Зачем было так сильно бить ни в чем не провинившихся людей? Ветеран ничего не упомянул о бессудных расстрелах, но ведь и их было огромное количество.


         Директиву расстреливать советских военнопленных Гитлер дал еще до войны (12 мая 1941 года), указав, что для этой цели будут созданы особые группы и за армией последует СД. В тылу войск создавались специальные команды (эйнзаткоманды) полиции безопасности. Последующая инструкция германского командования об обращении с советскими военнопленными для выявления среди них лиц, подлежащих уничтожению, под № 1/3058 содержала следующие наставления: “Против малейших признаков непослушания действовать энергично и прямо, оружием пользоваться беспощадно”. Мягкотелость даже в отношении послушных и трудолюбивых пленных доказывает лишь слабость и не должна иметь места. Но и это казалось недостаточным, и изданный от имени Гитлера приказ ОКВ от 14 января 1942 г. гласил: “Всякое снисхождение, человечность по отношению к военнопленному строго порицаются. Германский солдат всегда должен давать чувствовать пленному свое превосходство. Всякая задержка в применении оружия против пленного – опасна” 10. Вот поэтому немцы и били всех русских пленных не жалея сил, в точности выполняя приказ фюрера.

Сазанов А.А. А однажды меня чуть было в Освенцим не отправили. Было дело так. Я, когда в шахте работал, сильно кисть руки повредил. Мне на нее лом упал. Оказалась задета кость, и поэтому ни один палец на руке ни сгибался, ни разгибался. Лечил нас, всех русских пленных, доктор, который тоже был русским военнопленным. Немцы, конечно, узнали, что у меня пальцы не разгибаются. А раз к работе не годен, решили меня отправить в Освенцим вместе с партией военнопленных, тоже не годных к работе. Она как раз в это время отправлялась. Это я все узнал из их же разговора. Я в школе немецкий изучал,  поэтому практически все, о чем они говорили, понимал. Они этого не знали, конечно. Ладно, доктор за меня вступился. Сказал, что рана не страшная, что вылечит скоро. И действительно, вылечил. А как он меня лечил! Для того чтобы разработать пальцы, чтобы они снова смогли и сгибаться, и разгибаться, он мне их все по очереди ломал. Больно, очень больно было. Но жизнь дороже была. В Освенцим не хотелось (Авт.: смеется).

      Освенцим                                   
         Освенцим – немецко-фашистский концентрационный лагерь. Был создан на территории оккупированной Польши. Строительство лагеря началось в 1940-м году. Он занимал площадь около 500 гектаров. Был комбинатом уничтожения людей с использованием достижений техники. За годы существования в нем было уничтожено свыше 4 млн. граждан СССР, Польши, Франции, Бельгии, Венгрии, Нидерландов, Румынии, Чехословакии, Югославии и других стран. 27 января 1945 года советские войска освободили немногих оставшихся в живых узников 11.

       Мои размышления

         Судьба второй раз спасает Сазанова от неминуемой гибели. Освенцим – это самая большая фабрика смерти из всех, созданных гитлеризмом. И мало кому удалось пройти сквозь тот кромешный ад. 

       В лагере были специальные лаборатории, где врачи и фармацевты экспериментировали на людях. В начале сентября 1941 года заместитель коменданта лагеря Освенцим Фритц испытал на 600 советских пленных и затем еще на 250 отравляющий газ “Циклон Б”. Испытания отравляющего газа продолжались здесь и в дальнейшем. Это было большим секретом и тщательно охранялось. Те, кого брали для опытов, жили отдельно и  никогда уже не возвращались живыми. По ночам их уводили прямо в крематорий. Врачей, делавших опыты, привозили и увозили в машинах с занавешенными стеклами. 

       Здоровых и молодых людей заражали всеми известными видами лихорадок, вводили им в вены фенол. Кстати, из сотен, подвергнутых подобным экспериментам, удалось выжить лишь одному. Это был поляк по фамилии Михайловский, который случайно избежал крематория. Именно он от имени сотен и тысяч жертв поведал об этих опытах. 

      Кроме этого немцы изучали проблему пребывания живого организма в разряженной воздушной среде, время, в течение которого может жить человек при температуре 20 - 25° С ниже нуля. Ни один человек не выпускался живым после этих опытов 12.

       Концлагерь Освенцим был единственным местом, где была введена татуировка для нумерации заключенных. Впервые ее применили и испробовали на нескольких тысячах советских военнопленных осенью 1941 года. Их накалывали с помощью специального металлического штемпеля, в который вкладывали заменимые цифры, составленные из иголок, длиной около 1 сантиметра. При помощи этого приспособления можно было сразу вытатуировать весь номер, прижимая его со всей силой к телу над левой грудью и втирая тушь в кровоточащие ранки. При очень высокой смертности среди заключенных это облегчало их опознание 13.

        Когда советские войска заняли Освенцим, то ими были обнаружены огромные амбары, от пола до крыши набитые обувью сожженных. В больших кучах тяжелые башмаки рабочего соседствовали с изящными женскими туфельками и крохотными пинетками, снятыми с ножек ребенка. В амбарах меньшего размера были собраны горы человеческих волос – и лежащих навалом, и рассортированных по длине и колерам, и уже упакованные в тюки для отправки на фабрики.

         Да, Освенцим действительно был самым страшным из всех немецких концентрационных лагерей. И если бы судьба занесла Александра Александровича на эту фабрику смерти, то, скорее всего, с ним бы я уже никогда не повстречалась.

Побег

Сазанов А.А. Ну вот так я и работал. А когда стали американцы подходить – это уже после открытия второго фронта было, стрельба уже была – нас оттуда выгнали и погнали. А я по-немецки хорошо понимал, я ведь уже говорил. И слышу однажды разговор охранников. Они прямо при нас обо всем говорили, потому что думали, что никто ничего не понимает. Они говорят: “Allen chissen (Авт.: аллен шиссен), - это значит, всех расстреляют, - они (то есть, мы – военнопленные) ничего не знают, но не сегодня, так завтра их всех расстреляют”. А мне жить захотелось, молодой еще был, и я решил бежать. И вот, когда прогоняли нас ночью через хутор, калитка была открыта. А пока мы шли, колонна растянулась. Нас ведь, военнопленных, там много было. Я не считал, конечно, но, может быть, полторы тысячи, может две, а может и три тысячи человек. И вот я смотрю, одни в кучку столпились, бежать видно собрались. Я к ним. А ведь кто бежал-то? “Лагерные придурки”, как мы их называли. Это, в основном, портные, которые жили в лагере и с нами в шахту не ходили. Они работали в лагере, мундиры немцам шили, ну и другие какие-то вещи. Они вот картошку-то ели, а мы – нет!

       Вот мы побежали. Было нас 7 или 8 человек, я точно не помню. Забежал я за какой-то дом и чувствую, что все, бежать дальше не могу, ноги совсем не двигаются. Организм в то время был очень ослабленным. Питался я одной брюквой да капустой, да к тому же до этого два дня вообще ничего не ел. Стою я за домом, смотрю по сторонам. Вижу – недалеко стоит крольчатник. Добрался я до него еле-еле, кое-как залез в один из ящиков с кроликами. Кроликов вперед отодвинул, а сам за ними спрятался. Места мне в том ящике хватило, я ведь в то время килограмм тридцать восемь весил. Пока они колонну остановили, пока погоню выделили… Раза два мимо моего ящика пробегали. Свет их фонарей как сейчас помню. Не нашли все-таки. Повезло.

      Мои размышления

      Слушая ветерана, мне невольно представилась та обстановка: тот хутор с множеством военнопленных, ящик с кроликами, немцы, бегающие повсюду и тот ослепительный свет фонарей, насквозь пронизывающий ночную темноту. В который раз смерть проходит мимо этого человека стороной! Побежав, он здорово рисковал, так как в памятке об охране советских военнопленных содержались такие требования:

1) безжалостно применять оружие в случае сопротивления, по убегающим немедленно стрелять;

2) всякие разговоры с пленными строго запрещаются, в том числе во время передвижения к месту и с места работы;

3) пленным строго запрещается курить;

4) строго препятствовать всяким разговорам пленных с гражданскими лицами;

5) применение оружия против советских военнопленных, как правило, считалось “правомерным” и освобождало караульных от всякой ответственности 14.                               

      В случае, если бы Александр Александрович оказался пойман, то его, безусловно, ожидал бы немедленный расстрел.

        Так как судьба ветерана  оказалась связанной со вторым фронтом, то, я познакомилась и с этой проблемой.

Проблема  второго фронта

           Предпринятое 6 июня 1944 года вторжение американо-английских экспедиционных сил в Европу с запада и последующие их действия на континенте вошли в историю второй Мировой войны под названием "второй фронт". Им предшествовала длительная борьба за создание этого фронта, в процессе которой выявились интересы, позиции и цели социальных групп и политических кругов в странах антифашистской коалиции, а также их взгляды на способы войны. Вопрос о создании второго фронта был поставлен советским правительством сразу же после нападения Германии. Своевременное его создание резко сократило бы сроки войны, уменьшило количество жертв и страданий миллионов людей.

          Черчилль в своих письмах главе Советского правительства называл много причин оттяжки с созданием второго фронта: недостаток войск, малое количество транспортных средств, укрепленные позиции немцев и другие. Конечно, война требует усилий и многое можно назвать в качестве препятствий, но, как мне кажется, эти препятствия в данном случае были скорее надуманными, чем действительными. Скорее всего, дело было не в тех или иных трудностях, а в определенном политическом расчете, смысл которого состоял в том, что правительства США и Англии рассматривали войну с точки зрения своих корыстных целей. Они хотели ослабить и обескровить СССР в его единоборстве с Германией, чтобы затем навязать свою волю не только ослабевшим участникам войны, но и всему миру 15. 

       Некоторые историки пытаются доказать, что затяжка с созданием второго фронта компенсировалась военными поставками из США, Англии и Канады. Западногерманские историки утверждают, будто бы "Советский Союз навряд ли выиграл бы войну без американской помощи" 16. Но вплоть до победы советской армии под Сталинградом поставки в СССР оставались крайне незначительными. 

      Затягивая открытие второго фронта, правящие круги Англии и США взяли на себя ответственность перед всеми народами, вставшими на борьбу с немцами. Второй фронт был открыт тогда, когда в нем уже не было военной необходимости.

       Английский историк Кларк признает, что второй фронт не сыграл значительной роли в завоевании победы над Германией. Он пишет: "Русские могли бы самостоятельно выиграть войну, или, по крайней мере, загнать немцев в тупик без какой-либо помощи Запада. Помощь, которую они извлекли из нашего участия... была явлением побочного, а не решающего порядка. Она повлияла, так сказать, на продолжительность борьбы, но не на ее конечный результат" 17. Даже некоторые западногерманские историки заявляют: "Германия проиграла вторую Мировую войну еще до вторжения Запада".

        Вот почему создание второго фронта в Европе приобрело противоречивое значение. Оно сыграло, конечно, определенную положительную роль, потому что Германия оказалась зажатой в тиски двух фронтов. Но, с другой стороны, он уже не мог сыграть той роли, которая принадлежала бы ему ранее.

Жизнь вне лагеря

Сазанов А. А. Когда прогнали колонну, я вылез из крольчатника и пошел, а за хутором дворик был. И вот слышу: “ Halt! ” (Авт.: “halt” – в переводе с немецкого – стой, остановись). А ночь, темно было. Я к кусту прижался. Потом смотрю, а там люди – немцы. Я за кустом спрятался. Прошли. Я назад. А там какое-то болото. Что делать? Я ведь один остался, остальные куда-то в другое место убежали. Как-то я все-таки через это болото перебрался… Потом слонялся по разным подвалам, лагерям для немецких политических заключенных. Искал себе пищу. Однажды набрел я на один подвал, а набрел на него по запаху вареной картошки. Мне есть тогда очень сильно хотелось, ноги совсем не передвигались. Подхожу ближе, слышу – немецкий разговор. Я зашел, не побоялся. Захожу и вижу: сидят такие худые немцы! Одни кости! Уж я то был худой в то время, но они худее меня, наверное, раза в два. Никогда я раньше таких тощих немцев не видел. Никогда. Я разговорился с ними, спросил, где они картошки достали. Они мне сказали, что в соседнем подвале ее полно лежит. Дали мне сумку. Я пошел в тот подвал. Картошки там действительно много было. Набрал я ее целую сумку. Потом мы ее вместе с немцами в котле наварили, поели. 

       Мои размышления

       Скорее всего, так считает и Александр Александрович, те политические заключенные, с которыми он повстречался  в подвале, были коммунистами. Они, безусловно, догадались, что к ним зашел русский военнопленный (это не трудно было определить по одежде), что не так давно этот человек сбежал из плена. Но, тем не менее, эти люди разговорились с ним, дали совет, где можно достать картошки, наварили ее, вместе поели. Они не считали Сазанова своим заклятым врагом, так же как он их своими. Возникает вопрос: “Почему?” С коммунистами-то все понятно. Они выступали против фашизма, против этой войны. В ряды немецкой армии их не записывали, так как боялись перехода на сторону СССР. Коммунистов за их политические взгляды арестовывали, заключали в лагеря, где практически не кормили, а заставляли лишь работать.

       Но не только коммунисты выступали против этой войны. Было очень много простых людей, также не желавших ее. Известны факты, когда некоторые немцы, несмотря на угрозу штрафа и заключение в концлагерь, шли на риск с целью установить контакты с пленными или оказать им помощь.

       Эту страшнейшую войну затеяли лица, находящиеся у власти. Простые жители Германии в ее развязывании участия не принимали. И уж конечно не они выдвигали различные планы порабощения людей, в том числе “Ост”, предполагавший уничтожение большей части славянских народов. 

      Война – это дело политиков. Простым людям она ничего, кроме страданий, голода и лишений,  не приносит. От этой войны пострадали как советский, так и немецкий народы.

Сазанов А.А. Так я оказался на свободе. Днем отдыхал, ночью искал еду. Постепенно костюмчик себе приобрел. Ведь все военнопленные ходили в полосатой одежде, а на спине были две большие буквы – CU, что означало Советский Союз. А когда в такой одежде ходишь, то выделяешься очень сильно. Вот я как-то и нашел себе костюм, их тогда много бросали. Потом сапоги нашел… Вскоре г. Ботрон был занят американскими войсками. Это произошло где-то в апреле 1945-го. Незадолго до этого я повстречался с пленными, бежавшими вместе со мной. После освобождения  Ботрона мы с ними оказались в распоряжении американских войск, а затем уже были переданы нашим войскам. А через какое-то время я встретился и с капитаном Кошелевым. Он тогда вместе с нами бежал. Теперь он был комендантом лагеря Нитровер в городе Люнен. Он меня узнал и говорит мне: “Вот тебе английский паспорт и езжай в Англию. Если в Россию вернешься, то тебе 10 лет сидеть законные как предателю Родины”. Он правильно мне говорил, он знал о том, что в России  творилось… Он был комендантом лагеря. Конечно, в Россию он не поехал… А я ему сказал: “У меня в России мать и сестра. Зачем я в Англию поеду? Что я там делать буду один?” И я не поехал. Мы уже знали, что война закончилась, и очень хотелось домой.

        Из архивной справки

        …9 апреля 1945 года освобожден американскими войсками в городе Ботрон и передан в распоряжение советских властей.

 Мои размышления

          Надо отметить, что поступок Александра Александровича не единственный в своем роде. После окончания войны очень многие бывшие военнопленные стояли перед выбором: либо остаться жить на территории какой-либо из европейских стран, либо вернуться на Родину – в СССР. Причем первый вариант был наиболее безопасен, так как по возвращении в Россию любой бывший военнопленный попадал под пристальное наблюдение властей, был обязан информировать местные органы власти о любых изменениях в своей жизни (смена места жительства, работы и др.), но, кроме этого, мог быть подвергнут репрессиям,  и провести не один десяток лет в сталинских концентрационных  лагерях. Вот что говорилось в Приказе № 270, изданном 16 августа 1941 года Ставкой Верховного Главнокомандования.

        Многочисленные… факты свидетельствуют о стойкости наших войск, высоком моральном духе наших бойцов, командиров и комиссаров… Но мы не можем скрывать и того, что в последнее время имели место несколько позорных фактов сдачи в плен врагу.

        …Приказываю:

1. Командиров и политработников во время боя срывающих с себя знаки различия и дезертирующих в тыл либо сдающихся в плен врагу, считать злостными дезертирами, семьи которых подлежат аресту  как семьи, нарушивших присягу и предавших свою Родину дезертиров.

       Обязать всех вышестоящих командиров и комиссаров расстреливать на месте подобных дезертиров из начсостава. 

       …Если такой начальник или часть красноармейцев вместо организации отпора врагу предпочтут сдаться ему в плен - уничтожать их всеми средствами,  как наземными, так и воздушными, а семьи, сдавшихся в плен красноармейцев, лишать государственного пособия и помощи 18.

        Но для многих это не являлось препятствием. И процент вернувшихся был все-таки довольно большим. Среди них, например, был мой прадед, прошедший Великую Отечественную войну почти от начала до конца. В плен он попал в марте 1945-го, во время битвы за Кенигсберг, в результате тяжелого ранения. После окончания войны он работал на одной из ферм на территории бывшего ФРГ: следил за лошадьми, пахал землю. Хозяин этой фермы его очень полюбил, привязался к нему. И поэтому, когда появилась возможность вернуться в Россию, прадеда моего очень долго не отпускали, хотели даже женить. Но он не согласился. Кстати, причина возвращения была схожа с причиной Сазанова. В России мать, жена, дети, а тут он один. 

       Конечно, на подобный поступок был способен не каждый человек. Я считаю, что те, кто отважился на это, безусловно, смелые, храбрые люди, по-настоящему любящие свою Родину. 

Я хотел домой…

Сазанов А.А. Вскоре пришел  представитель нашей армии и спросил: “Кто желает перейти на территорию России? Поднимите руки”. Ну, я поднял. Нас, всех желающих, повели к границе, пешком шли. Возле границы остановили. Вроде бы все нормально. Стоим мы там… А потом пришел приказ о репарациях с Германии, чтобы она расплатилась с нами за разрушенное, за то, что наделала. 

           “Кто из вас шофер, у кого есть права? Поднимите руки”. Ну, подняли мы. И я тоже поднял, хотя прав у  меня вообще никогда не было.  На самолете-то я летал (Авт.: смеется). Нас отправили в школу в деревню Гольцвихиде. Там стали готовить на шоферов. Я сдал. Интересно получилось. Водить-то ведь я не умел, за рулем ни разу не сидел. Подхожу там к одному, говорю: “Покажи мне как машину-то включать”. Я не знаю, как включать-то. А он снимает коробку какую-то. Я у него спрашиваю: “А это что?” Он говорит: “Аккумулятор надо на зарядку везти. А ты чего не снимаешь?” А я и не знаю, где аккумулятор-то находится. Потом я ему говорю: “Ты покажи мне, где что находится, да как что включать”. Он мне показал. Часа два мы, наверное, с ним поездили, а потом из-за поворота выезжаем и как на грех командир части навстречу. “Где это, - говорит, - вы были?” Я ему отвечаю: “Вот аккумулятор отдавали подзарядить, да тут немножко поездили, потренироваться надо”. Он говорит: “Ну, молодец, правильно, правильно” (Авт.: смеется). Вот так я и стал работать. Сначала работал в Нордебурге. Вывозил станки с завода “Юнкер” на станцию. Потом перевели меня в Берлин, в трофейную бригаду. Назначили начальником  автовзвода. 

        Нам еще повезло, мы возили только бочки с продуктами питания, а наши товарищи -  похоронная рота, вывозили трупы солдат и ставили им памятники. В Россию вернулся в 1947 году.

      Мои размышления

            А.А. Сазанов  принимал участие в изъятии материальных ценностей, которыми  Германия расплачивалась за содеянное  в годы второй мировой войны. 

        Вопрос о репарациях рассматривался на Ялтинской (февраль 1945год) и Постдамской (17 июля – 2 августа 1945 г.) конференциях глав трех держав – СССР, США, Великобритании. В Ялте советская сторона предложила взимать репарации не деньгами, а натурой – единовременным изъятием оборудования предприятий, судов, подвижного состава железных дорог, а также товарными поставками в течение 10 лет. Хотя и были разногласия, но все же договорились о создании репарационной комиссии, которая должна была разрабатывать положение о взимании репараций 19. Этот приказ и застал Александра Александровича на границе. 

          Он вернулся в армию, но как человек, побывавший в плену, и поэтому должен был пройти фильтрационную проверку.

         Из архивной справки

   …Фильтрационную проверку проходил в 23 стрелковой дивизии до августа 1945 года, затем  в 951 стрелковом полку, 22 трофейной бригаде, 480 корпусном артполку в качестве водителя, механика. Демобилизован 27 мая 1947 года.

       Материалов, компрометирующих Сазанова А.А. за время пребывания в плену, не обнаружено.

       Мои размышления

        После окончания войны на родину вернулись тысячи освобожденных военнопленных. Судьба этих людей во многом трагична. В большинстве, не по своей воле попавшие под власть рейха, они подвергались там унижению и издевательствам. На своей родине они столкнулись с тем же. Всем им пришлось пройти через сталинскую репрессивную машину подозрений, недоверия, непонимания, противоречащую здравому смыслу. Отдельные группы вчерашних пленных были расстреляны немедленно по прибытию на родину – в доках Одессы и Мурманска.

         Рассказ А.А. о жизни в плену был закончен. Мне бы хотелось отметить, что вспоминал он  обо всей своей прошлой жизни  без какой бы то ни было грусти. Рассказы  о ранах, голоде, тяжелых работах и лишениях в плену не вызывали на его лице не малейшего сожаления и огорчения за то, что ему досталось столько пережить. Напротив, он часто улыбался, иногда его лицо все покрывалось морщинками от веселого смеха. Чувство обиды и огорчения проскользнуло на его лице лишь однажды, но оно было связано уже с современностью.

Сазанов А.А. Я вот недавно был в горисполкоме, мне какие-то вопросы задавали, а потом и говорят: “Ой, да ты защищал иностранное государство! Севастополь  теперь принадлежит Украине. Выходит, ты и ветеран не наш”, - “пошутил” чиновник. Хотя меня не обижают, пенсию дают регулярно, если хочешь – в санаторий поезжай, но мне все равно обидно. Воевал вот, и ран у меня много, а просто так они не появятся. Я сам себя не проткну насквозь! Нет у меня медали за оборону Севастополя. Оказался недостоин (Авт.: при этом бывший солдат грустно улыбнулся).

          * Из наград Сазанов имеет всего лишь один орден – Орден Отечественной войны II степени. За оборону Севастополя никакой награды он почему-то не получил.

Сазанов А.А. Еще я не согласен с тем, что многих военнопленных подвергали репрессиям. Война без плена не бывает! Мне, правда, повезло, я в Алатыре  жить остался. Ни в какой лагерь меня не отправили, но зато хорошо по разным военкоматам потаскали… А потом ко мне даже “шпиона” приставили – узнать, не враг ли я народа (Авт.: смеется). А я знал обо всем этом. Даже фамилию его знал.
Эпилог

       После возвращения на Родину Сазанов встал на учет в военкомат. Затем устроился работать на обувную фабрику, где провел в должности заместителя директора 30 с лишним лет своей жизни. Что же касается личной жизни Александра Александровича, то женился он в 1949 году. Было у него двое детей - сын и дочь. Сын, повзрослев, попал на службу в Севастополь, именно в тот город, с которым так тесно связана судьба его отца. Но несколько лет спустя его не стало, он трагически погиб. Вскоре умерла и жена ветерана. У Сазанова осталась только дочь и внуки, но они живут в другом городе и приезжают редко, поэтому Александр Александрович большую часть времени проводит в одиночестве.

     Когда я встречалась с ним, то старалась долго не засиживаться, не утомлять своими расспросами. Перед уходом я всегда говорила:

 - Спасибо.

Но однажды в ответ услышала: 

- Это вам спасибо.

- За что? - удивилась я.

- Как же за что? Когда вы приходите, мне немножко повеселее  делается, хоть поговорить есть с кем. А то я сижу целыми днями один, мне и словом перемолвиться не с кем.

           Мои размышления

        В своем выступлении на военном параде, посвященном 59-ой годовщине Победы, Президент РФ  В.В. Путин сказал: “Благодарю ветеранов Великой Отечественной войны. Они не дали поставить страну на колени. Показали, что никакой враг не сможет нас ни сломить, ни запугать, ни победить. И доказали, что у нашей Родины есть и всегда будет огромный запас прочности”.

        Александр Александрович Сазанов всей своей жизнью доказал это: воевал, был в плену, выдержал все подозрения и недоверия после нее и остался честным, добрым человеком, который ни на кого не держит зла. Сейчас немцы выплачивают денежные компенсации бывшим узникам концлагерей. Жестокость фашизма признается нынешним поколением немцев. Германия раскаивается за содеянное. Но не все получают эти деньги. Не получает их и Александр Александрович.

Заключение

       Ветеран закончил свой рассказ. Я как будто вместе с ним побывала в горящем Севастополе, голодала в немецком плену. Вместе с ним меня бил охранник концлагеря, а русский доктор ломал нам пальцы, чтобы не попасть в Освенцим. Да, война – дело политиков. Но чтобы заставить народ воевать против другого народа, работает огромная пропагандистская машина, одурманивая сознание людей. Огромную тяжесть вынес на своих плечах в этой войне  советский народ. И не только из-за зверств фашизма, но и из-за просчетов наших политиков, не сумевших предотвратить войну, а в начавшихся сражениях не всегда умевших правильно организовать отпор врагу, бессмысленно жертвуя людьми. Именно жертвой стратегической ошибки полководцев, я считаю, и стал плен моего героя. Но суровые испытания не сломили солдата. Он остался настоящим патриотом своей Родины. Он всей своей жизнью доказал это.

           Приближается 60-ти летняя годовщина Победы в Великой Отечественной  войне. Участники тех далёких событий в основном старые больные люди, которым уже за 70. 

          Уходит в прошлое многое в нашей жизни. И сама жизнь наша безмерно быстротечна. Но не должна, не имеет права уйти в небытие Память всенародная о том, что началось более 60 лет назад и завершилось в счастливом 45-м,  когда многие из нас ещё и не родились…

          Сколько бы лет не исполнялось Великой Победе - 10, 30, 60- каждый раз мы будем заново осмысливать события героического прошлого, вспоминать солдат, партизан, тружеников тыла, всех тех, кто помог одержать победу в жестокой битве с фашизмом. Духовная сила народа - в памяти народа.
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