Системой дополнительного образования детей г.Алатырь охвачено в 2005 г. 78,3% от общего числа учащихся (учреждениями дополнительного образования и школами). В системе образования функционируют 4 учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества им.А.Г.Николаева, Станция юных техников, детско-юношеская спортивная школа № 1 им.А.Г.Николаева по гимнастике, детско-юношеская спортивная школа № 2 по плаванию. В них занимаются 1816 человек, что составляет 40,7% от общего числа учащихся. 
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Дом детского творчества им. А.Г. Николаева работает по 5 направлениям: 

· естественно - научное – 40%,

· спортивно – техническое – 24%,

· художественно – эстетическое – 32%,

· военно – патриотическое – 2%,

· эколого – биологическое – 2%.

Основной технологией в реализации программ студий художественно – эстетического направления является технология эстетического развития детей. 

Содержание обучения включает в себя эстетически – интеллектуальный компонент, т.е. восприятие детьми произведений искусства при посещении конкурсов, выставок, фестивалей, и эстетически – созидательный компонент, включающий в себя концертную деятельность и творческие отчеты. Использование этой технологии способствует достижению положительных результатов работы студий. 

Второй год подряд воспитанники хореографической студии «Ивушка» становятся лауреатами республиканского фестиваля детского художественного творчества «Цветы Чувашии». Награждены дипломами II и III степени на республиканском конкурсе «Ибресинские колокольчики».
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На протяжении 4 лет воспитанники студий «Роспись» и «Творческая мастерская» являются победителями городских конкурсов рисунков и плакатов «Молодежь за здоровый образ жизни», «Радуга профессий», в городской выставке декоративно – прикладного творчества, посвященной 60 – летию Победы в ВОВ учащиеся ДДТ заняли I общее место, набрав 15 личных призовых мест.
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Ежегодно участвуя в республиканских конкурсах творческих работ учащихся «Зеркало природы» и «Марш парков» ребята традиционно занимают призовые места. В 2005 году - II место в номинации «ДПИ» и поощрительный приз в номинации «Резервы». 

Следующим направлением работы ДДТ является эколого–биологическое, цель которого формирование экологической культуры школьников, приобретение навыков практической работы с живыми объектами в лабораторных и полевых условиях, становление естественно – научного мировоззрения. В течение нескольких лет в ДДТ успешно действует биолого-экологическая студия, представляющая единый образовательный комплекс живой уголок, оранжерею, библиотеку, музей природы Алатырского района. Воспитанники филиала работают по программе, включающей 5 модулей: обучающий, исследовательский, практический, общеразвивающий, модуль подготовки к поступлению в ВУЗ. Биолого–экологическая студия ДДТ занимается исследовательской работой с 1998 г. Летом для юных биологов и экологов действует биолого–экологический лагерь. Организационные формы работы в студиях этого направления разнообразны: игры, конкурсы, викторины, олимпиады и др. По эффективности формирования познавательного интереса учащихся наиболее приемлемыми являются экскурсии, олимпиады и конференции. Накопленный опыт подтверждает, что именно организация научно – практических конференций удовлетворяет потребность воспитанников в исследовательской и поисковой работе, а олимпиады служат завершающим этапом воспитательной работы, проводившейся длительное время. 

Ежегодно дети принимают участие в республиканских конкурсах исследовательских работ юных натуралистов, занимают призовые места в научно – практической конференции по экологии, конференции – фестивале творчества молодежи и школьников ЧР «Excelsior». В 2003 г. воспитанники студии результативно участвовали в Поволжской научно – практической конференции по экологии им. Лобачевского (4 место), республиканской биологической олимпиаде воспитанников УДО (II место).  В 2004 г. в республиканской олимпиаде юные экологи заняли III место, в VI Российской научно – практической конференции «Молодежь и экология – XXI век»   I место, в республиканском конкурсе живых уголков - I место, в республиканской олимпиаде по биологии воспитанников УДО – I и III места.  В 2005 г. ребята стали призерами IX республиканской конференции – фестиваля творчества молодежи и школьников «Excelsior - 2005», имеется IV место в Российской олимпиаде по биологии (г. Москва). 

С 2002 г. в ДДТ работает подростковый клуб «Звезда» военно–патриотической направленности. На XXXVI республиканских военно–спортивных играх «Орленок» юнармейцы клуба стали вторыми. 
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В рамках военно – патриотического направления в школах созданы музеи Боевой Славы. В 2005 году прошла реконструкция музея Боевой Славы, отражающего боевой путь 141 Стрелковой  дивизии, при МОУ «СОШ № 2». По результатам республиканского смотра – конкурса музеев общеобразовательных учреждений, проведенного в 2004 году музей вновь  признан лучшим в республике. 
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Ученица школы Клёмина Юлия стала победителем городского конкурса юных экскурсоводов. 
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В 2001 – 2004 годах созданы музеи Боевой Славы в школах № 3, 7, 9. 

В рамках модернизации системы образования проведена интеграция ДДТ и образовательных учреждений города.  Так из 61 кружка ДДТ 46 функционируют в школах. В основном это студии естественно – научного и спортивного – технического направлений. 

В городской станции юных техников работает 6 объединений технического творчества:

· радиотехника, 

· техническое моделирование,

· мото – техническое моделирование,

· автоспорт (картинг),

· переплетное дело,

· электроника.

В 2004 году после 12 летнего перерыва возобновлены соревнования по судомодельному спорту среди учащихся школ города, на которых воспитанники СЮТ заняли I место.
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В республиканских соревнованиях по судомоделизму Панов А. занял II место. 
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На многих городских мероприятиях ребята из СЮТ запускают бумажных змеев, сделанных своими руками. 
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В мае 2005 г. в городе прошли показательные выступления судомоделей, изготовленных учащимися. 
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В 2004 г. на республиканском фотоконкурсе работа воспитанника СЮТ Лышова Р. заняла II место.

В 2005 г. работы Шарова С. и Васильева Р. заняли соответственно I и III места.

Спортивными кружками и секциями охвачено в 2005 г. 64,7% учащихся (в 2004 г. 55% учащихся,  в 2003 г. 47% учащихся). 
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ДЮСШ № 1:

· спортивная гимнастика,

· плавание,

· баскетбол.

ДЮСШ № 2:

· плавание.

Тренерами ДЮСШ № 1 подготовлены чемпионка Европы по спортивной гимнастике, призеры чемпионата России в многоборье и Кубка России в отдельных видах многоборья, призеры первенства России среди молодежи по спортивной гимнастике. 
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Воспитанники ДЮСШ № 2 являются чемпионами Чувашии в эстафетном плавании, призерами первенств Чувашской Республики и России по плаванию.
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	Баранкин Андрей, абсолютный чемпион Чувашской Республики по плаванию
	Чернов Михаил, чемпион Чувашской Республики по плаванию


В городе активно развивается детское общественное движение, которое необходимо самим детям для проявления инициативы и самодеятельности, посильного и реального участия в жизни общества. 

В каждой школе имеются детские общественные объединения определенной направленности. В семи школах это детские общественные организации, которые играют активную роль в формировании здорового образа жизни, духовно – нравственном воспитании. В двух школах действуют творческие объединения по интересам и клубы с программной деятельностью. 

В Доме детского творчества работает совет лидеров детских школьных общественных организаций «Крылья». 
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Школьники принимают активное участие в городской спартакиаде,  соревнованиях дворовых команд по футболу и хоккею, проводят большую поисковую работу, участвуют в акциях «Забота», «Милосердие». Итоги участия детей в различных городских конкурсах подводятся на фестивале детских общественных объединений, который ежегодно проводится в мае месяце. 
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