                                                 До победы один шаг! И его мы сделаем в 2013 году.

ХLIIII  финальные республиканские военно-спортивные игры “Зарница» и «Орленок» 2012 года должны были пройти в Канашском районе с 27 июня по 2 июля. Но погода внесла свои коррективы и игры вместо 6 дней шли лишь 3 дня. Проливные дожди испортили всё. Юнармейское движение г.Алатырь на играх представлял военно-патриотический клуб «Звезда» Дома детского творчества (руководитель Тимошенко А.В., помощник руководителя Кичайкин И.Н,).  12 мальчишек и девчонок боролись с соперниками и непогодой. Атмосферу финальных республиканских игр нельзя не спутать ни с чем. Проживание в палатках, пища, приготовленная на костре, дневальный , охраняющий  территорию нашего расположения. Только юнармейцы подставят плечо товарищам, словом ободрят даже если что-то не получилось, командный дух превыше всего и каждый вносит свою лепту в общую победу.

Горбунов Филипп (Сош №9) – командир отделения, Григорьева Анастасия, Аржанов Евгений, Солдаев Виктор (сош №3), Круглов Дмитрий, Навошин Роман, Шумилов Роман, Шидиков Олег, Корсаков Денис, Машинова Анжелика, Дембицкая Елена Гимназия №6). Калентьева Татьяна (сош №7)  в итоге заняли 4 место в финале республиканских военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». Всего было проведено 7 конкурсов :

1. «Статен и строен – уважения достоин».

2. « «Сила и ловкость».

3.  «Теоретический».

4. «Морское двоеборье».

5. «Огневой рубеж».

6. «Эстафета по плаванию».

7. «Спасение на воде».

В теории мы вторые, в плавании у нас два первых места. К сожалению неудача постигла нас в морском двоеборье и на огневом рубеже.

Решением организаторов военно-патриотические клубы были объединены с кадетским классами и бороться стало сложнее. За последние годы выступление ВПК «Звезда» следует признать успешным!
