Информация к Указу Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 600
"О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг" 
по Батыревскому району
В Батыревском районе до конца 2012 года планируется ввести в эксплуатацию не менее 30500 кв.м. жилья. За 9 месяцев текущего года в эксплуатацию введено 19811 кв.м. жилья (113,1 % к аналогичному периоду  прошлого года). 

Всего в 2012 году  районом планируется освоить средств государственной поддержки на строительство или приобретение жилья в сумме более 20 млн.рублей (без ветеранов ВОВ).

В рамках федеральной  целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года»  социальные выплаты на строительство и приобретение жилья  получили 20 семей , в том числе 10 молодых специалистов и их семей на сумму 7 769,22 тыс. рублей.  

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годам 6 молодых семей получили свидетельства о праве на получение социальных выплат. В настоящее время проводится работа по перечислению денежных средств на счета граждан.

В  рамках  мероприятий по обеспечению  жильем  детей сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся под опекой (попечительством) в рамках Закона Чувашской Республики № 42 от 17 октября 2005 года «О регулировании жилищных отношений»  в 2012 году планируется обеспечить жильем 8 граждан. Один сирота уже обеспечен жильем, по остальным  в настоящее время объявляются аукционы и заключены муниципальные контракты. Начато строительство многоквартирного жилого дома.  

В рамках обеспечения жильем многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей в 2012 году строятся три индивидуальных жилых дома .

В рамках Указа Президента Российской Федерации  №714 от 07.05.2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» администрациями сельских поселений в 2010-2012 годах принято на учет в качестве нуждающихся 360 ветеранов и членов семей  ветеранов войны. В рамках данной программы в 2010-2012 годах более 300 ветеранов  улучшили свои жилищные условия.

В рамках Указа Президента Чувашской Республики №87 «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий»  (которая предусматривает молодым семьям возмещение процентных ставок (4%) по полученным ипотечным кредитам) по району изъявили желание участвовать в данной программе 26 молодых семей.   

Информация к Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 599
"О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки"
 по Батыревскому району
Стратегия развития образования в Чувашской Республике до 2040 года  направлена на определение и реализацию долгосрочных приоритетов образовательной политики республики, находящейся в неразрывном единстве и взаимосвязи с общенациональными стратегическими приоритетами. Она определяет роль системы образования в социально-экономическом развитии республики, долгосрочный вектор развития ее интеллектуального потенциала.
В Стратегии дан анализ сегодняшних  проблем развития  образования, их качественная  и количественная  оценка,  просчитаны сильные  и слабые стороны возможностей и  рисков по уровням образования, предложены варианты стратегического развития системы образования, а также намечены  механизмы их  реализации. 
Стратегия основывается на следующих принципиальных положениях:
признание образования как важнейшего социального института, обеспечивающего всем гражданам, проживающим в Чувашской Республике, равные условия для получения высокого уровня образования, как основы благосостояния личности, ее социальной мобильности;
обеспечение динамики развития системы образования на основе всеобщности и вариативности образования, самореализации каждой личности, ее положительной мотивации к получению образования, подготовленности к выбору профессии в соответствии с запросами личности и общества;
признание образования как стратегического ресурса устойчивого развития Чувашской Республики - поликультурного региона, обеспечивающего сочетание национально-региональных, межрегиональных, общероссийских и международных интересов при решении комплексных проблем образования.
Основными стратегическими целями развития образования до 2040 года  в Чувашской Республике являются:
создание условий для формирования личности, способной обеспечить устойчивое повышение качества жизни путем непрерывного образования и поддержания высокой готовности к самообучению, социальной и профессиональной мобильности и владеющей общечеловеческими нормами нравственности, культуры, здоровья и межличностного взаимодействия; 
формирование профессиональных кадров, способных к открытой конкуренции на рынке труда, воспроизводству и развитию материального и интеллектуального потенциала республики, страны, мира.
Для достижения указанных целей определен комплекс задач,  охватывающий  все уровни образования, начиная с рождения ребенка, учитывающий индивидуальные  способности и потребности  граждан, общества, государства.

В рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования для капитального ремонта образовательных учреждений выделено

МБОУ «Батыревская СОШ №1»-5 700  000 руб

МБОУ «Догоостровская СОШ»-2 400 000 руб.

МБОУ «Тарханская СОШ»- 2 189 500 руб 

МБОУ «Батыревская вечерняя СОШ»-1 625 000 руб 

В рамках пилотного проекта по комплексной компактной застройке сельских поселений  выделено:

МБОУ «Шыгырданская СОШ №1»-1 100 000 руб.

МБОУ «Норваш Шигалинская СОШ-2 349 200 руб.

МБОУ «Балабаш Баишевская СОШ»-1 000 000 руб

Проведен капитальный   ремонт крыши  МБОУ «Батыревская СОШ №1», МБОУ «Норваш Шигалинская СОШ», МБОУ «Долгоостровская СОШ» капитальный   ремонт крыши  спортивного и актового зала МБОУ «Шыгырданская СОШ №1» замена окон МБОУ «Тарханская СОШ» МБОУ «Долгоостровская СОШ» . Устройство санузлов МБОУ «Долгоостровская СОШ, МБОУ «Тарханская СОШ» Капитальный ремонт здания МБОУ «Норваш Шигалинская СОШ», МБОУ «Балабаш Баишевская СОШ».

Информация Указу Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 598
"О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения" 
по Батыревскому району

В 2011 году в системе здравоохранения  продолжена реализация мероприятий национального проекта «Здоровье» и проводилась работа по реализации программы модернизации здравоохранения на 2011-2012 гг., безусловным приоритетом которых являются снижение показателей заболеваемости и смертности по основным причинам, повышение качества и доступности медицинской помощи и улучшение демографической ситуации.

Демографические показатели: 

В 2011 году родилось 463 ребенка, и коэффициент рождаемости составил 14,4 (в 2002г.- 11,5%), рост более чем на 20,2 %.

Положительная динамика рождений отмечается в 6 сельских поселениях: 

	с/поселение
	Детей  родилось
	Умершие
	Прирост  населения

	Батыревское
	91
	63
	+28

	Д- Островское
	21
	11
	+10

	Сугутское
	35
	15
	+20

	Шыгырданское
	76
	45
	+31

	Т.Сугутское  
	15
	13
	+2

	Туруновское  

д.Малое Батырево
	14  
	8
	+6


Хотя общая смертность населения района имеет тенденцию к снижению, но остается высокой: в 2011 году умерло 560 чел. (на 54 чел. меньше, чем  в 2010 г.). Естественная убыль населения составила  - 0,1 ,  это    меньше, чем по Чувашской Республике  - (-0,6).

Средняя продолжительность жизни в 2011 году составила 68,8 лет, уменьшилась на 1,2 года, у мужчин средняя продолжительность жизни- 62,5  лет, женщин -77,5. Продолжительность жизни  Батыревского района  превышает среднереспубликанский показатель (ЧР- 67,0).

В 2011 г. зарегистрирован 1 случая младенческой смертности  по району- 2,1 % ( по ЧР - 3,5%). На первом году жизни один ребенок умер в Москве   от врожденной патологии, но прописан в Батыревском районе.

Структура общей смертности населения осталась прежней:

- на 1 месте - болезни системы кровообращения 502,0 на 100 тыс.нас (51,0%)

- на 2 месте - внешние причины, где наибольший % занимает смертность от суицида через  повешение -187,3 на 100 тыс.нас.(19%)

- на  3 месте - онкологические заболевания-158,6 (16,3%)

- на 4 месте - заболевания органов дыхания -135,2 (13,7)

Однако определенные положительные тенденции по сравнению с 2010 годом  произошли в показателях смертности,  особенно в части смертности от наиболее распространенных болезней:

- системы кровообращения снизилась  на 7 %, 

- от новообразований  на 10,6 %, 

-от заболеваний органов дыхания на 29,9 % .

Отмечается уменьшение смертности:

-  от внешних причин на 13,3%

-  от ДТП   - 19 случаев.

В 2011 г. показатель заболеваемости уменьшился на 5,1% по сравнению с 2010 годом. Отмечается  снижение   заболеваемости теберкулезом на 22,7%. Имеется снижение онкозаболеваемости на 27,0 %. ИППП снизились на 9,2 %,

Заболеваемость  алкоголизмом  увеличилась в 2 раза, алкогольными психозами - на 18%.

Отмечается снижение  заболеваемости с временной утратой трудоспособности, как в случаях (на 3,5 сл.) так и в днях (на 45,7 дн.). Длительность 1-го случая несколько увеличилась с 14,9 дня,  до 15,0  дня, оставаясь выше республиканской (12,3) 

Показатели первичного выхода на инвалидность за последние 3 года имеют тенденцию к снижению на 5,0% по причинам  выхода на инвалидность:

1 место  -  болезни органов кровообращения -90 чел. (37,2%);

2 место – злокачественные образования –53 чел. (22,0%);

3 место – болезни  костно – мышечной системы – 29 чел. (12,0%)

   Главной и наиболее значимой частью ресурсов здравоохранения являются кадры. В лечебно-профилактических учреждениях Батыревского района работают 68 врача, из них 11 врачей ОВОП, 333 средних медицинских работника. Обеспеченность врачами на 10 тыс.нас. составляет 18,7 (ЧР-41,5), обеспеченность средним медперсоналом- 87,3 (ЧР-101,9). В районе трудятся 15 врачей высшей категории, 20 –I и 8 – II категории (60%). Среди средних медработников высшую категорию имеют 109, I-ю -144, II-ю  - 7 человек (76%).

Постоянное повышение профессионального уровня-  необходимое условие для качественного оказания медицинской помощи. В 2011 году повышение квалификации прошли 16 врачей и 64 средних медработников. Доля сертифицированных врачей составляет 98,3 %, средних медработников 98,2 %. Дефицит врачебных кадров в районе сохраняется, но есть надежда на «Земского доктора», который  реализуется в рамках программы модернизации.

Амбулаторно-поликлиническая помощь:

По программе государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи населению на 2011 год объемы амбулаторно-поликлинической помощи выполнены на 94%, а по ОМС - на 96,4%. Всего 302364 посещений к врачам (в 2010 – 315600),  к средним   медицинским работникам, ведущим самостоятельный амбулаторный прием на ФАП-  115287 посещений.

Обращаемость в поликлинику на 1 жителя в 2011 г. уменьшилась до 7,8 (в 2010 г.-8,1), (ЧР- 11,3, село -9,0). 

Стационарная помощь

Объем муниципального заказа (МЗ) выполнен на 99,3%. Перевыполнения МЗ  идет по терапевтическому (115,0%), неврологическому (114,2%), патологии беременности (255,6), детскому направлениям (143,5%). Уровень госпитализации  в круглосуточный стационар уменьшился на 2% с 15,1 до 16,2  случаев на 1 тыс.нас. Средняя длительность пребывания больного  осталась прежней 9,5. Пребывание больного на круглосуточных койках при Первомайской участковой больнице  -10,8. 

Выполнение  МЗ  по дневному стационару выполнена на 94,5%, выше среднереспубликанского показателя, перевыполнение за счет дневных коек  поликлиники и на дому, выполнение при стационаре- 80,0%. По итогам года средняя длительность пребывания на койках дневного стационара уменьшилась на 1,74%, при поликлинике- на 3,4%. Остается высокой средняя длительность пребывания больного в дневном стационаре при Первомайской участковой больнице  -12,0 (ЦРБ -10,8; среднее по району -11,3). Процент выполнения  по Первомайской участковой больнице уменьшилась  и составила 10,8 (в 2010 -12,8)  по ЦРБ -9,6.

Работа  межрайонных отделений

Всего по круглосуточному стационару  проведено 53506 к/дня,  из них  по ОМС- 53263, из них на межрайонное обслуживание 4174 от проведенных  койко – дней составило  7% . План койко - дней в межрайонных  отделениях  перевыполнен, не выполнен в родильном отделении,  так как  отделение  находилось на капитальном ремонте. Все  больные поступают по  номерным направлениям. 

Скорая помощь

Выполнено вызовов в 2011 году 9726 (2010 – 9718). Число вызовов на 1000 населения составило 261,8 (2010 – 249,5). Среднесуточная нагрузка на бригаду 8,9 (2010г – 8,8). Своевременность прибытия бригады на вызов (в течении 20 минут)- 91,0%.

В связи с открытием межрайонного сосудистого центра возросла нагрузка на ОСМП по своевременной доставке на госпитализацию больных с инфарктом миокарда и ОНМК. Всего  оказана  медицинская помощь   больным с инфарктом миокарда  -39,  с ОНМК  -105, проведено  тромболизисов  -2. Число выездов на место ДТП – 34 (2010-39), число пострадавших при ДТП -58 (2010 -60), число погибших при ДТП -3 (2010-13).

На 2012 г. объемы государственного задания по всем видам медицинской помощи доведены до каждого руководителя структурным подразделением и до каждого врача, поэтому по выполнению плановых (показателей) заданий предстоит начинать работать с первых месяцев, с первого квартала. 

В рамках программы модернизации здравоохранения на 2011 – 2012 г.г. проводится работа по информатизации учреждений здравоохранения, во всех отделениях общей практики и поликлиники внедрен программный комплекс «МИС – статистика», который позволяет осуществлять медико – статистический электронный учет оказания медицинских услуг населению, также организована дистанционная запись на прием к врачу через «Электронную регистратуру», ведется работа  по  созданию  единой диспетчерской службы  ОСМП.  

 В 2011 г. создан сайт учреждения.

За счет средств ФФОМС в учреждение поступило 43 компьютера и 11 принтеров,  по Батыревской ЦРБ насчитывается 121 компьютер. 

В соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 г. № 83 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» который вступил  в силу с 1 января 2011 г. Постановлением КМ ЧР от 1 декабря 2011г. № 573 «О приеме из муниципальной  собственности Батыревского района  в государственную собственность БУ «Батыревская ЦРБ» МЗ и СР ЧР как имущественного комплекса» учреждение здравоохранения района принято в государственную собственность и переименовано в БУ «Батыревская  ЦРБ» МЗ СР Чувашии.

Задачи на 2012 год:

-Реализация    Программы  модернизации здравоохранения  Батыревского района  на 2011-2012 г.г.  

-Укрепление материально – технической базы МУЗ «Батыревская ЦРБ»  капитальный ремонт  детского отделения и поликлиники – 10 млн.руб.

-Организация на базе МУЗ «Батыревская ЦРБ»  межтерриториального центра  по оказанию специализированной  медицинской помощи по онкологии, травматологии, педиатрии, акушерству, реабилитационного центра для пациентов с острой  сосудистой патологией.

-Оснащение  новым  медицинским оборудованием: согласно стандартам  оказания  медицинской помощи выделено  66 единиц лечебного и диагностического оборудования.

-Дальнейшее развитие   первичной  медико- санитарной помощи и семейной медицины.

-Открытие 3-х отделений врача общей практики: Норваш – Шигалинского ОВОП,  Долгоостровского ОВОП и Новоахпердинского ОВОП, Балабаш- Баишевского ФАП.

-Внедрение современных информационных систем в здравоохранении, введение электронных медицинских карт, электронной регистратуры, электронного  документооборота – выделяется  на эти цели 4 млн.630 тыс.руб.

-Планомерная работа по гигиеническому обучению и воспитанию населения здоровому образу жизни. Работа школ здоровья, в том числе школы профилактики и табакокурения, школы профилактики инсульта и инфаркта миокарда, школы активного долголетия.

-Улучшение медико – демографической ситуации путем   снижения показателей смертности от неестественных причин (несчастные случаи, травмы, отравления, суициды) и увеличение продолжительности и повышения  качества жизни лиц старше трудоспособного возраста.

-Поддержка  и защита детства.

Увеличить охват диспансерным наблюдением  детей страдающих  хроническими заболеваниями. 

-Дальнейшее развитие и внедрение профилактических форм работы  с детьми.

-Подготовка специалистов в области репродуктивных функций.

-Оздоровление девочек- подростков и юношей- будущих матерей и отцов.

-Формирование  ответственного отношения каждого к своему здоровью и здоровью общества. 

Информация к Указу Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 596
"О долгосрочной государственной экономической политике" по Батыревскому району

1.1.Современная социально-экономическая ситуация в Батыревском районе

Батыревский район – один из привлекательных крупных сельскохозяйственных инвестиционных районов Чувашской Республики. Основной для инвестирования, ведения бизнеса являются благоприятные природно-климатические условия, межнациональное согласие, развитая автодорожная сеть, правовые и экономические гарантии инвестиций, значительный потенциал трудовых ресурсов, авторитет власти. 

Функционирование экономики Батыревского района в долгосрочной перспективе будут определяться следующими факторами:

- активизация инвестиционной деятельности, реализация инвестиционных проектов;

- повышение доли инновационной конкурентоспособной продукции в производственной сфере и освоение  новых рынков сбыта;

- повышение качества инфраструктуры в рамках реализации приоритетных национальных проектов;

- состояние производственных фондов, степень их изношенности;

- развитие сектора общественных услуг;

- ограничение повышения цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги;

- реализация бюджетной политики по формированию эффективной системы бюджетных расходов и их оптимизация.

В настоящее время для Батыревского района характерны положительные тенденции роста производства ведущих отраслей экономики и существенные изменения социальной сферы

2.3. Приоритетные направления развития

Стратегическое развитие Батыревского района  в долгосрочной перспективе определено с учетом приоритетов социально-экономической политики Чувашской республики и Российской Федерации, глобальных тенденций мирового развития, связанных с переходом к постиндустриальному обществу, применением новейших технологий, формированием "экономики знаний" и усилением интеграционных экономических процессов в обществе.

В складывающихся условиях району необходимо осуществить комплекс мер по укреплению конкурентных позиций на чувашском и российском рынках, создать высокотехнологичную, инновационно восприимчивую и динамично развивающуюся экономику исходя из собственного потенциала, сравнительных преимуществ района, целенаправленной инвестиционной политики и активного привлечения инвестиционного капитала во все сферы жизнедеятельности,  формирующих ускоренный социально-экономический рост.

Пространственное развитие территории Батыревского района базируется на максимально полном использовании потенциала инвестиционных зон, прежде всего, его преимущественно сельскохозяйственной специализацией, охраной окружающей среды и наличием эксплуатируемых лесов, определенных в соответствии с Территориальной комплексной схемой градостроительного планирования.

В настоящее время  все поселения связаны с сельскохозяйственным производством, в Батыревском сельском поселении размещены ряд основных промышленных предприятий района и районные административно-хозяйственные учреждения.

 Периоды административно территориальной организации закрепили за с.Первомайское, с.Шыгырдан и с.Тарханы роль своеобразных подцентров района. К тому же ряду относятся с.Тойси и с.Сугуты. Структурная основа социально территориального устройства отличается развитостью и устойчивостью.

Одним из приоритетных направлений развития территории Батыревского района  является выявление основных «точек роста», которые определяются демографическим потенциалом, условиями транспортной доступности, состоянием социальной и инженерной инфраструктуры, межселенными связями:

опорным центром развития района является с.Батырево;

подцентрами – с.с.Первомайское, Шыгырдан;

опорными пунктами – с.с Тарханы, Тойси, Сугуты, Алманчиково.

Дальнейшее развитие района должно идти по пути усиления межселенных связей с её центром, повышения его значения, как организационно-хозяйственного центра района, центра культурно-бытового обслуживания населения учреждениями и предприятиями периодического пользования, а также центра по переработке сельскохозяйственной продукции.

Возможное размещение объектов приоритетных направлений развития на территории Батыревского района в соответствии с преимуществами зон инвестиционного потенциала приведено в приложении № 3.

В Стратегии в качестве важнейшего ресурса динамичного социально-экономического развития Батыревского района рассматривается рациональное использование человеческого капитала и интеллектуального потенциала. Предметом особого внимания является создание необходимых инфраструктурных условий для обеспечения качественных структурных сдвигов во всех отраслях экономики и социальной сфере. Все это в конечном итоге приведет к улучшению качества жизни населения.

В соответствии с выбранными стратегическими целями и задачами действия органов муниципальной власти Батыревского района будут сконцентрированы на реализации следующих приоритетных направлений развития.

Повышение эффективности агропромышленного комплекса

Предпосылки:

реализация приоритетного национального проекта "Развитие АПК" позволила в 2007 году увеличить производство скота и птицы в живом весе на убой во всех категориях хозяйств на 24%, молока - на 11,0%. Малыми формами хозяйствования в рамках приоритетного национального проекта в 2007 году привлечено 223,9 млн. рублей, в результате увеличилось производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах, мяса  на 30%, молока на 13,0%, повысилась их деловая активность. В целях реализации продукции личных подсобных хозяйств в районе развивается сеть сельскохозяйственных потребительских кооперативов (кредитных, сбытовых, снабженческих, перерабатывающих);

осуществление финансового оздоровления отдельных сельскохозяйственных организаций;

соответствие экономической ситуации и сложившейся специализации сельского хозяйства Батыревского района существующим природно-климатическим условиям;

развитие сети племенных хозяйств (2 племрепродуктора по разведению крупного рогатого скота, 2 племрепродуктора по разведению свиней крупной белой породы, по одному племрепродуктору по разведению уток кросса Благоварский, гусей линдовской породы, пчел среднерусской породы);

техническое перевооружение предприятий по производству пищевых продуктов и освоение новых видов продукции;

участие организаций агропромышленного комплекса в межрегиональных объединениях и их выход на новые рынки сбыта;

увеличение доходов населения, в том числе проживающего в сельской местности;

реализация специальной программы по кадровому обеспечению, в соответствии с которой проводятся мероприятия и организуется переподготовка кадров, в том числе в зарубежных странах. В рамках выполнения Указа Президента Чувашской Республики от 17 февраля 2005 г. N 15 "О дополнительном государственном содействии селу в обеспечении руководящими кадрами в производственной сфере" увеличивается число квалифицированных специалистов в сельской местности, заключаются соответствующие договоры с руководителями хозяйств. В результате в 2007 году объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств вырос на 4,3% в сопоставимых ценах, среднемесячная заработная плата работников - в 1,8 раза.

Проектные направления:

ускоренное развитие животноводства в районе: полная реконструкция и  модернизация свинокомплекса     ООО    "Южный"    в д.Булаково, реконструкция и модернизация животноводческих помещений в сельскохозяйственных организациях района;

 стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе, обеспечение доступным и комфортным жильем молодых специалистов на селе в рамках реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК";

привлечение льготных долгосрочных кредитных ресурсов в соответствии с направлениями государственной поддержки, предусмотренными Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. №264-ФЗ "О развитии сельского хозяйства", в целях увеличения эффективности сельскохозяйственного производства;

увеличение выпуска продукции предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности, повышение качества продукции, переход на международные стандарты качества сельскохозяйственного сырья, увеличение выпуска продуктов питания с повышенной пищевой и биологической ценностью;

увеличение объемов производства традиционных для Батыревского района  сельскохозяйственных культур;

сохранение и развитие генетического потенциала имеющихся видов скота и птицы с применением мировых достижений селекции и воспроизводства, развитие мясомолочного животноводства;

привлечение инвестиций для обновления техники и технологического оборудования с целью преодоления технической отсталости в сельском хозяйстве;

внедрение инновационных ресурсо- и энергосберегающих технологий в растениеводстве и животноводстве;

повышение производительности труда, влияющее на увеличение заработной платы работников сельского хозяйства;

оптимизация количества сельскохозяйственных организаций исходя из их специализации;

совершенствование взаимоотношений сельхозтоваропроизводителей с перерабатывающими, обслуживающими и другими предприятиями-партнерами на основе кооперативных отношений и интеграционных процессов.

Ожидаемые результаты:

достижение высоких темпов роста сельскохозяйственного производства на основе повышения эффективности и рационального использования имеющихся конкурентных преимуществ Батыревского района;

внедрение инновационной модели развития агропромышленного комплекса;

увеличение инвестиций на развитие специализированных организаций по производству продукции растениеводства, животноводства, птицеводства;

удовлетворение платежеспособного спроса населения Батыревского района на экологически чистую сельскохозяйственную продукцию и продукты ее переработки в полном объеме.

Развитие потенциала транспортной и инженерной инфраструктуры

Предпосылки:

выгодное географическое расположение Батыревского района в Чувашской Республике и по отношению к соседним субъектам Российской Федерации;

 наличие федеральной автомобильной дороги А-151;

развитие и модернизация сети автомобильных дорог в рамках реализации федеральной целевой программы "Модернизация транспортной системы России (2002 - 2010 годы)" (подпрограмма "Автомобильные дороги"), утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2001 г. N 848, и федеральной целевой программы "Повышение безопасности дорожного движения в 2006 - 2012 годах", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 г. N 100, Указа Президента Чувашской Республики от 21 августа 2006 г. N 68 "О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики".

Проектные направления:

Капитальный ремонт существующих дорог общего пользования;

Строительство уличных дорог с твердым покрытием в населенных пунктах района;

Развитие инфраструктуры придорожного сервиса в соответствии с мировыми стандартами.

Ожидаемые результаты:

улучшение состояния автомобильных дорог и технической оснащенности придорожной транспортной инфраструктуры;

улучшение транспортной доступности для жителей сельских населенных пунктов к учреждениям здравоохранения, образования, культуры, предприятий связи, торговли, общественного питания, бытового обслуживания;

завершение к 2015 году строительства уличных дорог с твердым покрытием в населенных пунктах района.
Реализация районной целевой программы "Обеспечение населения Батыревского района Чувашской Республики качественной питьевой водой

Предпосылки:

Одной из приоритетных проблем Батыревского района Чувашской Республики является обеспечение населения района питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве, решение которой необходимо для сохранения здоровья, улучшение условий деятельности и повышения уровня жизни населения.

В настоящее время использование воды для хозяйственно-питьевого водоснабжения населения района составляет 14,7 % от потребного. Хозяйственно-питьевое водоснабжение района в основном представлено подземными источниками,  так как нет поверхностных источников. Из подземных источников для хозяйственно-питьевых нужд забирается 2,15 тысяч кубических метров в сутки воды. Существующие водопроводные системы, в основном не используется населением для питьевых целей, из-за неудовлетворительных органолептических показателей воды. Для питьевых целей используются вода из шахтных колодцев, родников. В Батыревском районе 81,7 % воды из общественных колодцев и родников не имеет надежной защиты от загрязнения и неудовлетворительное их санитарно-техническое состояние, которые представляют угрозу возникновения и распространения заболевания людей кишечными инфекциями. Количество шахтных колодцев по району – 560, родников – 2.

в целях решения вышеназванной проблемы, решением Собрания депутатов Батыревского района от  06.07.2007г. №3 утверждена районная целевая программа "Обеспечение населения Батыревского района Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005 - 2008 годы".

Проектные направления:

развитие систем водоснабжения населенных пунктов Батыревского района;

охрана, восстановление и экологический мониторинг водных объектов - источников питьевого водоснабжения.

Ожидаемые результаты:

социальные:

обеспечение населения Батыревского района питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве;

снижение заболеваемости населения;

экологические:

снижение уровня загрязнения водных объектов;

экономические:

сокращение потерь воды в системах водоснабжения.

Развитие рынка земли

Предпосылки:

земля - один из важнейших ресурсов социально-экономического и градостроительного развития. Отсутствие свободной купли-продажи земли негативно сказывается на формировании эффективного землепользователя, расширении хозяйственных площадей, привлечении инвесторов, в том числе в агропромышленный комплекс;

для становления земельного рынка в первую очередь необходимо ускорить процесс разграничения собственности на землю с целью обеспечения права Батыревского района на земельные участки и формирования единого объекта налогообложения.

Для повышения эффективности использования земельных ресурсов и упорядочения процесса выделения земельных участков до разграничения собственности на землю принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 августа 2005 г. N 195 "О порядке распоряжения земельными участками до разграничения государственной собственности на землю на территории Чувашской Республики", определяющее порядок конкурсного распределения земельных участков в качестве приоритетного направления развития земельных отношений в Чувашской Республике до завершения процесса разграничения государственной собственности на землю.

Проектные направления:

завершение процесса разграничения государственной собственности на землю;

создание автоматизированной системы ведения государственного земельного кадастра;

создание автоматизированной базы данных, содержащей актуальные сведения о земельных участках и объектах недвижимости, находящихся на них;

актуализация кадастровой стоимости земельных участков;

вовлечение в оборот неэффективно используемых земельных участков;

развитие системы земельно-ипотечного кредитования;

регулирование системы распределения участков под застройку.

Ожидаемые результаты:

устранение монополии государственной собственности на землю;

эффективное использование и вовлечение земель в рыночный оборот;

повышение инвестиционной привлекательности Батыревского района;

увеличение доходов консолидированного бюджета Батыревского района.

Содействие развитию инвестиционной деятельности и повышение предпринимательской активности

Предпосылки:

наличие, реализация и совершенствование нормативных правовых актов, регулирующих инвестиционные процессы в Чувашской Республике и в районе;

использование в качестве инструментов государственной поддержки инвестиционной деятельности различных форм: предоставление льгот по уплате республиканских налогов и налога на прибыль организаций в части, зачисляемой в республиканский бюджет Чувашской Республики и района; предоставление бюджетных кредитов, инвестиционных налоговых кредитов, государственных гарантий Чувашской Республики под коммерческие кредиты;

оказание субъектам малого предпринимательства финансовой помощи (субсидирование процентных ставок по кредитам коммерческих банков, предоставление гарантий (поручительств) из республиканского гарантийного фонда, субсидирование затрат, связанных с выплатой вознаграждения по выданной банковской гарантии, а также по заключенному договору поручительства), консультационно-правовой поддержки (бесплатные консультации по вопросам ведения предпринимательской деятельности) и организационной и имущественной поддержки (создание при участии  Республиканского бизнес-инкубатора районного бизнес - инкубатора).

Проектные направления:

расширение инвестиционного имиджа Батыревского района, включая распространение информации о потенциале района (промышленном,  кадровом и др.), проведение инвестиционных выставок, семинаров, конференций, презентаций района в регионах России; 

повышение активности в работе с частными инвесторами на основе партнерства при реализации приоритетных инвестиционных проектов;

максимально возможное снятие административно-контрольных препятствий для бизнеса, в том числе малого и среднего, либерализация рынка инвестиционных проектов путем упрощения процедур согласования и получения разрешительной документации при их разработке и реализации; 

государственная поддержка и предоставление преференций при привлечении инвестиций;

развитие информационной инфраструктуры в целях получения субъектами малого предпринимательства экономической, правовой, статистической и иной информации, необходимой для их эффективного развития;

развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для организаций малого бизнеса на республиканском уровне;

стимулирование развития цивилизованного предпринимательства, распространение положительного опыта предпринимателей.

Ожидаемые результаты: 

повышение конкурентоспособности Батыревского района в целом и отдельных секторов экономики;

повышение инвестиционной активности организаций реального сектора экономики;

достижение высоких объемов и темпов роста привлечения инвестиций в основной капитал;

создание новых и сохранение имеющихся производственных мощностей;

повышение роли малого и среднего предпринимательства в формировании доходов бюджетов различных уровней и обеспечении занятости населения; 

повышение ответственности предпринимателей, в том числе социальной; 

формирование в Батыревском районе стабильного цивилизованного бизнеса.

Развитие сферы услуг

Предпосылки:

реализация приоритетных национальных проектов "Здоровье", "Образование", "Доступное и комфортное жилье - гражданам России", "Развитие АПК", районной целевой программы «Развитие туризма в Батыревском районе на 2007-2010 годы»; 

устойчивый рост доходов населения, в том числе реальной заработной платы и пенсий;

свободное перемещение услуг, капитала, людей и технологий;

продолжающийся рост экономики, создание новых предприятий, рост платежеспособности всех потребительских секторов;

интенсивное развитие сектора услуг, высокие темпы роста услуг розничной торговли, системы образования, культуры, правового характера, а также санаторно-оздоровительных, транспортных, ветеринарных услуг;

развитие инфраструктурных секторов экономики: значительный рост объемов жилищного строительства, реконструкция и строительство автомобильных дорог, совершенствование системы телекоммуникаций и связи;

развитие факторов, влияющих на организацию деятельности субъектов сферы услуг:

рост стационарной розничной торговли;

позитивная динамика интеграционных процессов в сфере услуг.

Проектные направления:

повышение качества услуг и эффективности деятельности организаций сферы услуг за счет повышения производительности труда, непрерывного обучения специалистов и руководителей, активного внедрения корпоративной философии;

обеспечение эффективного планирования объемов оказываемых услуг;

повышение эффективности управления на предприятиях сферы услуг (простота управления и информационного обмена, уменьшение числа уровней управления);

дальнейшее развитие нематериальных видов услуг в сфере финансов, страхования, консалтинга, рекламы, маркетинга, юриспруденции, обеспечения безопасности, управления информационными потоками, образования, здравоохранения, туризма, культуры и искусства;

совершенствование менеджмента и инфраструктуры рынка сферы услуг, обеспечивающих мониторинг и быструю реакцию на изменение требований потребителя;

Ожидаемые результаты:

внедрение новых видов услуг и повышение культуры обслуживания на предприятиях сферы услуг;

рост обеспеченности населения современными видами качественных и безопасных услуг;

сокращение различий в объемах и видах услуг, оказываемых в районном центре и сельской местности;

повышение объемов инвестиций за счет роста инвестиционной привлекательности организаций сферы услуг;

создание новых рабочих мест.

Развитие интеллектуального потенциала и обеспечение доступности качественного образования

Предпосылки:

с целью повышения качества и обеспечения доступности образования в Чувашской Республике создана эффективная сеть общеобразовательных учреждений с различными моделями. В районе имеются 9 базовых школ, в том числе 3 ресурсных центра. В настоящее время функционируют 52 муниципальных учреждения образования, в том числе 34 общеобразовательные школы, 15 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования. Кроме этого на территории района образовательной деятельностью занимаются профессиональное училище №7 и филиал Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Для доставки детей в базовые школы приобретено 17 школьных автобусов. К сети Интернет имеют доступ 100% школ;

Батыревский район участвует в ряде федеральных "пилотных" проектов, в том числе в эксперименте по проведению единого государственного экзамена (с 2001 года), проекте "Реформа системы образования", реализуемом с 2003 года совместно с МБРР. Батыревский район принимает активное участие в реализации приоритетного национального проекта "Образование";

Проектные направления:

Реализация приоритетного национального проекта "Образование":

стимулирование выполнения инновационных программ путем финансирования проектов развития образовательных учреждений на конкурсной основе в виде грантов;

информатизация образования, масштабное использование школами сетью Интернет и оснащение их компьютерными классами;

повышение значимости и качества воспитательной работы со школьниками путем установления дополнительного вознаграждения за классное руководство;

поощрение на конкурсной основе лучших учителей, достигших востребованного и признаваемого обществом качества профессиональной деятельности.

Повышение доступности качественного образования:

обеспечение максимального охвата программами предшкольного обучения детей 1 - 6 лет;

развитие практики реализации индивидуальных образовательных запросов учащихся через введение профильного обучения, расширение спектра дополнительного образования;

распространение механизма нормативного подушевого финансирования на все уровни образования;

расширение общественного участия в управлении образованием;

Ожидаемые результаты:

повышение доступности качественных образовательных услуг;

повышение социально-экономической эффективности бюджетных расходов на образование;

улучшение социального положения педагогов, привлечение молодых перспективных кадров в образование;

формирование высококвалифицированного кадрового потенциала в соответствии с потребностями рынка труда.

Развитие здравоохранения

Улучшение состояния здоровья населения и развитие здорового образа жизни

Предпосылки:

достижение цели базируется на реализации приоритетного национального проекта "Здоровье", Концепции охраны здоровья населения Чувашской Республики на 2004 - 2010 годы, утвержденной Указом Президента Чувашской Республики от 18 июня 2004 г. N 65, Стратегического плана реструктуризации системы предоставления медицинской помощи в Чувашской Республике на 2003 - 2010 годы, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2003 г. N 95, предусматривающих формирование и реализацию преимущественно профилактической направленности системы охраны здоровья на основе оптимизации межведомственного и межсекторального взаимодействия органов власти всех уровней и повышения ответственности населения за сохранение и укрепление своего здоровья; на приоритетном развитии первичной медико-санитарной помощи, основу которой составляет служба семейной медицины; обеспечении населения высокотехнологичной медицинской помощью; развитии служб реабилитации восстановления утраченного здоровья;

медицинская помощь населению Батыревского района оказывается:

- центральной районной  больницей на 231 койко-мест, из них 206 круглосуточных  и 25  с дневным пребыванием и поликлиникой  на 300 посещений в смену;

 - районной детской консультацией на 30 посещений в смену;

- 6 сельскими врачебными амбулаториями и 39 фельдшерско-акушерскими пунктами; 

- 7 офисами врачей общей практики на базе Кзыл-Чишминской СВА, Чеменевской СВА, Сугутской СВА,  Тойсинской СВА, Бикшикской СВА, при центральной районной  и Первомайской участковой больницах. 

Проектные направления:

улучшение состояния здоровья населения Батыревского района:

активная пропаганда здорового образа жизни, разработка и реализация программ (инициатив) по сохранению и укреплению здоровья населения;

реализация районных целевых программ «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями в Батыревском районе (2008–2011 годы), "Здоровье работающего населения Батыревского района Чувашской Республики на 2005-2010 годы, "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Батыревском районе на 2005-2007 годы;

развитие сети "школ, содействующих укреплению здоровья";

обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия на территории района;

развитие профилактической направленности в первичном звене медико-санитарной помощи;

диспансеризация работающего населения; реализация мероприятий по обеспечению здоровых и безопасных условий труда;

широкий охват населения занятиями физической культурой и спортом, ориентация на здоровый образ жизни;

создание благоприятной среды для активного долголетия, условий для поддержания физической, творческой, профессиональной активности людей и уже сложившихся в рамках Года молодежи и здорового образа жизни традиций;

комплексное взаимодействие органов исполнительной власти Батыревского района, негосударственных организаций и общественных объединений в координации деятельности по пресечению и устранению причин и условий незаконного потребления и оборота наркотических средств;

осуществление комплексных лечебно-профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на формирование у несовершеннолетних здорового образа жизни, сокращение числа потребителей психоактивных веществ;

Повышение доступности и качества медицинской помощи населению:

развитие современных методов реабилитации детей с хроническими заболеваниями;

развитие первичной медико-санитарной помощи на основе совершенствования деятельности общеврачебной (семейной) практики и использование преимущественно профилактического направления работы;

реформирование скорой медицинской помощи путем организации централизованной диспетчерской службы, укрепления и модернизации материально-технической базы и использования современных информационно-коммуникационных технологий;

внедрение инновационных ресурсосберегающих технологий;

повышение эффективности использования стационаров на основе дифференциации коечного фонда и четкого разделения лечебно-диагностического процесса по степени интенсивности;

оснащение учреждений здравоохранения высокотехнологичным оборудованием;

развитие современных информационных и телекоммуникационных технологий в здравоохранении, развитие телемедицины;

стимулирование мотивации работников здравоохранения к улучшению качества медицинской помощи и профессиональному росту;

совершенствование системы подготовки и повышения квалификации медицинских кадров;

внедрение системы стандартизации в здравоохранении, систем управления качеством в медицинских учреждениях.

Реализация приоритетного национального проекта "Здоровье" и "пилотного" проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения:

оказание медицинской помощи в соответствии с клинико-экономическими стандартами;

внедрение отраслевой системы оплаты труда с ориентацией на конечный результат;

обеспечение прозрачности в администрировании финансовых потоков в здравоохранении, персонифицированный учет расходов за оказанную медицинскую помощь;

оптимизация сети учреждений здравоохранения;

совершенствование организации оказания медицинской помощи при острых отравлениях, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Ожидаемые результаты:

восстановление принципа единого врача, ответственного за состояние здоровья и оказание медицинской помощи конкретному пациенту;

гарантированное своевременное оказание квалифицированной медицинской помощи, максимально приближенной и сфокусированной как на нуждах конкретного пациента, так и сообщества в целом;

обеспечение равного доступа к высококачественным медицинским услугам как населения районного центра, так и остального населения;

повышение оперативности работы службы скорой медицинской помощи за счет оптимизации ее структуры и оснащения современными средствами связи;

снижение уровня заболеваемости инфекционными болезнями, в первую очередь наиболее массовыми и управляемыми инфекциями;

повышение престижа культуры здоровья;

снижение смертности и увеличение продолжительности жизни населения.

развитие физического воспитания населения и создание условий для массового привлечения 

Информация к Указу Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 606
"О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации" по Батыревскому району
Демографическая ситуация в Батыревском районе
Демографические процессы являются одними из основных факторов, определяющих социально-экономическое развитие Батыревского района. Сложившаяся на протяжении последних лет тенденция к сокращению численности населения района за счет таких составляющих демографического развития, как рождаемость, смертность населения, в перспективе может ограничить возможности развития Батыревского района. 

Несмотря на наметившуюся тенденцию увеличения рождаемости с 2005 года по 2008 год с 10,7 до 13,2 промилле, абсолютное число родившихся не обеспечивает даже простого воспроизводства населения. Показатель общей смертности населения увеличился с 14,2 в 2005 году до 15,3 промилле в 2008 году, и остается все еще достаточно высоким, особенно среди населения трудоспособного возраста. 

 В целях оптимизация количественных и качественных параметров воспроизводства населения и улучшения демографической ситуации в  районе, стимулирования рождаемости и укрепления института семьи, совершенствования системы охраны здоровья населения, снижения смертности населения от предотвратимых причин, регулирования миграционных процессов в Батыревском районе принята районная целевая программа демографического развития района на 2008-2010 годы. 

Проектные направления: 

реализация государственных мер поддержки семьи, охраны материнства и детства;

осуществление комплекса мер по созданию условий, благоприятствующих росту рождаемости, улучшению воспитания детей, повышению престижа материнства и отцовства;

увеличение объема профилактических мероприятий в охране репродуктивного здоровья населения;

обеспечение доступности и качества дородовой, перинатальной и педиатрической помощи; 

проведение диспансеризации детского населения;

разработка и реализация комплекса мер по профилактике, диагностике и лечению заболеваний у детей, охране здоровья детей.

Ожидаемые результаты:

повышение уровня естественного прироста населения Батыревского района путем увеличения рождаемости, увеличение ожидаемой продолжительности жизни, снижения перинатальной и младенческой смертности, смертности населения в трудоспособном возрасте от внешних причин (травм, отравлений, самоубийств, дорожно-транспортных происшествий и др.).

	
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011

	Рождение
	484


	486
	428
	451
	442
	387
	358
	495
	456
	526
	471
	463

	Смерть
	633
	623
	617
	659
	628
	576
	626
	558
	613
	626
	614
	560



	Заключение

брака
	285
	316
	291
	282
	259
	298
	282
	352
	270
	293
	297
	300

	Расторжение

брака
	54


	66
	89
	79
	73
	82
	86
	78
	106
	96
	85
	76

	Установление

отцовства
	46
	60
	32
	46
	57
	41
	32
	30
	34
	29
	31
	30

	Усыновление
	8
	5
	1
	6
	1
	3
	3
	1
	0
	3
	3
	1



	Перемена

имени
	5
	4
	17
	8
	16
	10
	16
	15
	18
	33
	25
	28


