       Хисеплĕ ял хуçалăхĕнче тата ял хуçалăх продукцине тирпейлекен промышленноçра вăй хуракансем, ветерансем, хăнасем!

       Хэрмэтле авыл хужалыгы вэм житештеру промышленностендэ эшлэучелэр, ветераннар, кунаклар!

       Уважаемые труженики сельскохозяйственного производства, работники перерабатывающих и обслуживающих предприятий, славные ветераны труда, приглашенные, гости нашего праздника!

       Разрешите мне горячо и сердечно поздравить Вас и в Вашем лице все трудовые коллективы района с профессиональным праздником  - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, пожелать Вам успехов в работе, крепкого здоровья и благополучия.

       На профессиональный праздник работников агропромышленного комплекса и 85-летию образования нашего района собрались мы  с вами воздать должное самоотверженному труду производителей сельскохозяйственной продукции, работников пищевой и перерабатывающей промышленности района, отметить лучших  из лучших, кто по праву составляет элиту агропромышленного комплекса нашего района. 

Я искренне рад приветствовать сегодня здесь, среди почетных гостей, наших ветеранов, передовиков производства, руководителей и специалистов, посвятивших свою жизнь служению родной земле – неиссякаемому источнику богатства.

Низкий Вам поклон

Этот сельскохозяйственный  год сложился для села действительно очень напряженным, как и в период весеннего сева, когда мы вынуждены были пересевать погибшие площади озимых, так и во время уборки урожая. Но усилиями руководителей, специалистов, особенно механизаторов, которые в сложных погодных условиях, ожидая каждый погожий час, самоотверженно  трудились, чтобы собрать выращенный урожай. 

Площади под озимыми зерновыми занимали 4900 га, из них перезимовали 2390 га. Во всех категориях хозяйств посеяно более 15 тыс. га яровых зерновых и зернобобовых культур, посажено более 5 тыс. га картофеля, около 600 га овощей, более 1 тыс. га сахарной свеклы, 500 га кукурузы, 2600 га однолетних трав, 570 га лука-севка, многолетние травы занимали около 9900 га.

26% площадей зерновых и зернобобовых культур посеяно и 11 % площадей картофеля посажено элитными семенами. К началу весенне-полевых работ доля кондиционных семян составила 95%, хозяйствами завезено 658 тонн семян высших репродукций с различных научно-исследовательских институтов, пять спецсельхозов реализовали 700 тонн семян зерновых и более 1 тыс. тонн семян картофеля семян высших репродукций, как хозяйствам своего района, так и за пределами. 

В основном весенне-полевые работы проведены в лучшие агротехнические сроки с внесением минеральных и органических удобрений, уход за посевами проведен как механическим способом, так и применением химических средств защиты растений. 

Для получения гарантированного урожая  сельскохозяйственных культур в текущем году всеми сельскохозяйственными и крестьянско-фермерскими хозяйствами района внесено 2700 тонн минеральных и 10 тысяч тонн органических удобрений на площади более 20 тыс га, проведено каливание почв на площади 860 га и известкование 900га. Защита сельскохозяйственных культур проведено на площади 25 тыс. га, в том числе химпрополка на площади около 17 тыс га, химическая защита от вредителей на площади около 7 тыс. и от болезней-1500 га, биологические средства защиты растений применены на площади 330 га. Хорошо налаженная связь сельхозтоваропроизводителей и поставщиков минеральных удобрений и средств защиты растений позволяют проводить эти работы в лучшие агротехнические сроки, меньшими затратами. Налажено и консультационное сопровождение применение химпрепаратов. В последние годы эффективно применяются стимуляторы роста растений. 
В хозяйствах всех категорий произведено более 34 тыс. тонны зерна, урожайность в амбарном весе составляет 23 ц/га, более 96 тыс.тн картофеля, урожайность- 189 ц/га, около 21 тыс.тн овощей, 5700 тн лука-севка, около 29 тыс.тн сахарной свеклы, урожайность- 295 ц/га; заготовлено кормов в общественном секторе 1900 тонн сена, более 12 тыс. тонн сенажа, около 12 тыс.тонн силоса.
Произведен посев озимых культур на площади 4730 га, поднято зяби  на площади около 15 тыс.гектарах. Тем самым положен хороший задел для урожая будущего года.
От опыта, квалификации, ответственности и предприимчивости руководителя и главных специалистов во многом зависят производственные показатели и финансовые состояние сельхозтоваропроизводителей и перерабатывающих предприятий. Там, где внедряются современные технологии, научно-технические достижения, рационально используется труд, достигается высокая производительность труда и качественная конкурентоспособная товарная продукция. 
Значительными трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник трудовые коллективы «Малалла», агрофирмы «Исток», ЗАО «Батыревский», «Красное Знамя», «Звезда», «Корма», плодопитомника «Батыревский», «Труд», «Первомайск», агрофирмы «Тоисинская», крестьянско-фермерские хозяйства Красновой Л.П.,  Мартышкина Е.М., Халитовой С., Куликовых , Чабатова Ф.К., пищекомбината «Батыревский» и многих других.

Весомый вклад в районный каравай внесли работники сельхозпредприятий ЗАО «Батыревский», собравшее более 2600 тонн зерна, агрофирмы «Исток»- 2300 тонны, «Жизнь»- более 2 тыс. тонны, «Красное Знамя» -1800 тонн.

Район занимает по валовому сбору 2 место в республике. 

Батыревский район является одним из лидеров по производству картофеля в Чувашской Республике и по валовому производству занимает первое место. Значимый вклад внесли ЗАО «Батыревский», собравшее более 8600 тонн клубней, «Красное Знамя»- 2800 тонн, «Исток»- 2500 тонн, «Корма» -более 1300 тонн. 

Объем производства сахарной свеклы района в общем объеме республики занимает более 63%, где лидируют агрофирма «Исток» и КФХ «Куликова Ш.Ш.»

Конечно же, визитной карточкой района является лук-севок, которым мы прославлены не только в Чувашии, но и в России целом. В текущем году, наши местные «Кулибины», внедрили ОСП-5 (отминка севка передвижной с производительностью 5 тонн в час), тем самым механизирован труд по уборке, что дает возможность сокращения ручного труда до 10 раз, и экономия затрат по уборке составляет 3 и более раза. Здесь проявили себя рационализаторы СХПК «Звезда» Горшков Юрий Николаевич и другие работники, как сельхозпредприятий, так и  фермерских хозяйств.
Высокой оценки достоин объем, выполненных нашими механизаторами  - это Патшин Анатолий Федорович - агрофирма «Исток», Ялуков Геннадий Валерьевич - ЗАО «Батыревский», Чихин Александр Николаевич - КФХ Куликова, Карнеев Динар Магсутович - агрофирма «Жизнь», Чернов Николай Федорович - «Красное Знамя», Васильев Александр Николаевич - «Труд» и многие другие.
Важную роль в экономической стабильности района играет животноводство. За 9 месяцев текущего года во всех категориях хозяйств произведено 3700 тонн мяса, 27 тыс. тонн молока и около 7 тыс шт. яиц, в том числе в общественном секторе 550 тонны мяса и более 5 тыс тонн молока.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года производство молока увеличили агрофирма «Исток»- на 162 тонны, «Красное Знамя»- 80 тонн, ЗАО «Батыревский-» 60 тонн, «Звезда» -на 28 тонн. Надой молока на одну корову в этих хозяйствах составляет более 4000 кг. Хороших результатов по производству мяса добились работники сельхозпредприятий: «Красное Знамя», «Труд», «Звезда», «Первомайск», «Исток», «Тоисинская» и ЗАО «Батыревский». Среднесуточные привесы КРС в этих хозяйствах составляют 700-800 граммов.
На сегодняшний день в ООО свинокомплекс «Южный» содержится более 8000 голов свиней, за короткий срок получено 2100 центнеров привеса. Среднесуточные привесы на откорме и доращивании составляют 550-600 гр. До конца текущего года будет реализовано более 100 тонн высококачественной свинины. 
В районе во всех категориях хозяйств содержится 17200 голов КРС, 103% к уровню прошлого года, в том числе 8100 голов коров, 102,4% к прошлому году. Так же в районе -16 тысяч голов свиней, увеличение 165%, более 7 тыс. голов овец и 87 тыс голов птицы.
В районе реализуются инвестиционные проекты. В агрофирме «Исток» завершена реконструкция молочно-товарной фермы на 200 коров с установкой молокопровода и подачи кормов с кормораздачиком, в ЗАО «Батыревский» -реконструкция помещения для содержания коров на 100 голов с установкой молокопровода и раздачей корма, в КФХ Чабатова Ф.К. начаты работы по строительству цеха по переработке биоотходов в мясо-костную муку с проектной стоимостью 90 млн. рублей. Увеличивают объемы производства фермерские хозяйства:  так производство мяса увеличилось в 2,9 раза, 141 тонна, производство молока на 55%- 740 тонн молока. 
В рамках целевой программы «Поддержка начинающих фермеров» 14 фермерских хозяйств района получили гранты на сумму около 15 млн. рублей, в основном для развития животноводческого направления.
Идет интенсивная работа по производству продукций животноводства в подворье граждан, есть примеры, когда в одном хозяйстве содержится более 40 голов КРС. 
Хорошо поработали пчеловоды нашего района, увеличив за сезон количество пчелосемей на 11%, выход товарного меда с одной пчелосемьи составляет 12 кг, реализовано более 80 четырехрамочных пчелопакетов. 
Обеспечением эпизоотического благополучия района занимаются наши ветеринары. Их работа направлена на предупреждение болезней и лечение животных и птиц, охрану территорий района от заноса заразных болезней животных из-за пределов. Район длительное время благополучен по острозаразным болезням. В текущем году расширилась зона обслуживания Батыревской зональной ветеринарной лаборатории, в состав которой входят в данное время Шемуршинский и Комсомольские районы. 
Нам хорошо известно, какую важную роль в успешном развитии в с/х производства и достижении высоких результатов играет уровень технической оснащенности предприятий, эффективность использования имеющейся техники и оборудования, ее соответствие требованиям сегодняшнего дня. Продолжается технологическое обновление предприятий с использованием различных финансовых инструментов, это- приобретение разной с/х техники в 57 единиц на сумму более 55 млн. рублей, сдано картофелехранилище  на 3000 тонн на сумму 14 млн. рублей, идет строительство еще двух картофелехранилищ на 4000 тонн на сумму 18 млн. руб., так же активно строятся хранилища для лука- севка в крестьянских и личных хозяйствах. В данных объектах соблюдается температурный режим и сохраняется качество продукции. 
Судьба сельхозтоваропроизводителей во многом зависела,  в том числе и от помощи, оказанной крестьянам со стороны Правительства России и республики. Благодаря политике Главы Чувашской Республики, ориентированной на  сельчан. За 9 месяцев текущего года предприятиями агропромышленного комплекса получена государственная поддержка в следующих размерах: 
- на приобретение элитных семян – 5900 тыс. рублей;

- на минеральные удобрения – около 4700 тыс. рублей;

- на средства защиты растений – более 3 млн. рублей;
- на поддержку племенного животноводства –более  4 млн. рублей;

- на многолетние насаждения – более 1 млн. рублей;

- на повышение плодородия почвы – 2,5 млн. рублей;

- на страхование урожая – около 34 млн рублей;

- на производство и реализации молока – более 7 млн рублей;

- на социальное развитие села – около 8 млн. рублей;

- на поддержку начинающих фермеров – около 15 тыс  рублей;

- на возмещение процентных ставок по всем видам кредитов во всех категорий хозяйств – более 92 млн. рублей.

Всего  более 177 млн. рублей.

Кроме того, получили льготное топливо на весенне-полевые и уборочные работы в потребном количестве. Этой существенной господдержкой мы пользуемся для эффективного дальнейшего наращивания производства.
Сегодня праздник и у наших перерабатывающих и обслуживающих предприятий. Ежедневно увеличивают свои объемы производства пищекомбинат «Батыревский», ООО «Союз» Батыревского райпо, хлебопекарни Грачевых, Владимировой, Мухутдинова, Батыревская «МТС» и сельхозтехника. Запущена новая линия по выпечке печений и пряников в пищекомбинате «Батыревский», месячный объем производства более 10 тонн готовых изделий, ассортимент составляет 36 наименований.
Успешно поработали 2 специализированных предприятия - плодопитомник «Батыревский» и «Батыревская инкубаторно-птицеводческая станция».
Плодопитомник, увеличивая ассортимент реализуемой продукции, предлагает все новые сорта плодовых и ягодных саженцев во все близлежащие регионы и реализовано в текущем году более 210 тыс. корней. 
ИПС «Батыревская» выведено и реализовано 112 тыс. голов птиц, в том числе 77 тыс. голов водоплавающих. 
В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 г.» социальные выплаты на строительство и приобретение жилья получили 20 семей, в том числе 10 молодых специалистов и их семей в сумме более 5 млн. рублей и 10 граждан, проживающих на селе в сумме более 2, 5 млн рублей. 
Около 9 тыс.подворий граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, с начала 2006 года получили кредиты на сумму 1 млрд. 800 млн. рублей, в том числе в текущем году – 440 млн. рублей.
В районе успешно работают 14 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Ими выполнено работ и оказано услуг на сумму более 65 млн. рублей. 

За счет проводимой целенаправленной политики по повышению экологической безопасности на территории района сохраняется устойчивая экологическая обстановка. Ведется работа по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов, водоохранных зон,  кладбищ и общественных мест. Практически во всех территориях сельских поселений организован централизованный вывоз твердых бытовых отходов силами ООО «Полигон» и администрациий сельских поселений.
Уважаемые участники праздничного мероприятия. Несмотря на трудные погодные условия, наши крестьяне действительно показали трудовой героизм, активное участие принимали работники бюджетных учреждений, коллективы образовательных учреждений. Выражаю огромные слова благодарности всем тем, кто, не смотря на дождь, слякоть и холод, без выходных и отгулов работал на полях и фермах.
Уважаемые труженики агропромышленного комплекса! 
Завершая свое выступление, хочу отметить, что нам еще многое предстоит сделать для развития села, для тех, кто живет и трудится на земле. Уверен, мы все вместе сообща, искренне и активно сделаем все, чтобы сельскохозяйственный бизнес процвета. кто работает в этом бизнесе- получал достойную заработную плату и жил в комфортных условиях.
Добра Вам, хороших урожаев и высокой продуктивности, праздничного Вам настроения. 
Спасибо за внимание!

