Уважаемые шигалинцы, гости   праздника!

Совсем недавно в истории района появился этот праздник - день Батыревского района и за короткое время превратился в хорошую традицию проведения праздников на территории сельских поселений.

В конкурсной борьбе среди сельских поселений побеждает наиболее достойный лидер. В этом году - это Норваш- Шигалинское сельское поселение. Я от души рад и поздравляю всех с праздником.

Особенность нынешнего праздника связана тем, что мы, находясь   в гостях, будем подводить итоги работы агропромышленного комплекса, обслуживающих отраслей, итоги проведенного Дня Республики на территории нашего района.

Как отметил Президент нашей республики Н.В.Федоров, приветствуя жителей района и республики на Дне Республики: «…район развивается динамично, во всех отраслях заметны позитивные сдвиги. В районе за очень короткое время решены вопросы газификации, дорожного строительства, мощно развивается строительство жилья, в том числе индивидуального, позитивные изменения произошли в здравоохранении, образовании, культуре, финансах…»
В районе развивается малый и средний бизнес, работающий для удовлетворения запросов населения в разнообразных услугах. За счет эффективного использования земли традиционно успешно сельское хозяйство, оно- лидер в республике. Все, что сделано- это наша работа, это наши результаты инициативного подхода к делу. Я благодарю вас, дорогие батыревцы, за поддержку власти, без вас нет успеха!

Мы умеем не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать.

Итоги работы в первом полугодии 2010 года обнадеживают рост развития практически по всем показателям. Складывающиеся погодные условия безусловно создают определенные трудности в развитии сельского хозяйства, что отразится на экономическом состоянии как растениеводства, так и животноводства. Придется выживать, используя резервы.

Сегодня мы будем чествовать лучших передовиков производства, их опыт должен быть востребован и использован для достижения успехов и в дальнейшем.

В течении полугодия сданы в эксплуатацию такие важные объекты как два многоэтажных дома, офис врача общей практики в с Батырево, очистные сооружения и станция водоподготовки, современный стадион, Шыгырданская Соборная мечеть, здание дополнительного офиса Россельхозбанка, три частных современных магазина. 
Проведена большая работа по благоустройству, озеленению и облагораживанию территорий. Село Батырево украсилось архитектурно- декоративными композициями, посвященными Учителю, морякам района, а также всем понравившимся сооружением при въезде в село.

Пусть все, что сделано заботливыми руками, сохранится и приумножается на благо наших людей.

Содержанием жизни населения является работа социальной сферы. От того, как работают наши больницы, школы, клубы, библиотеки от этого зависит комфортность проживания. За годы действия нацпроектов в эти отрасли вложены большие инвестиции,  укрепилась материально-техническая, учебно- методическая, лечебно-диагностическая базы учреждений. В этих сферах укрепился кадровый потенциал специалистов. За счет вложенных средств улучшилось качество оказываемых услуг.

Население у нас работоспособное, не ленивое, умеет поддерживать инициативу - только нужны организаторы. И в этом большая роль должна принадлежать сельским муниципалитетам, депутатам всех уровней. Там, где главы сельских поселений организовали работу- там есть результат труда. Пример тому- Норваш- Шигалинское сельское поселение, выигравшее грант главы района на проведение Дня района в сумме 500 тыс. руб.; Батыревское сельское поселение, выигравшее республиканский грант в сумме более 3 млн. руб. на комплексную компактную застройку территории; Алманчиковское сельское поселение:  участвуя в номинации лучшая организация труда в сельской местности с населением до тысячи человек, выиграло грант в сумме 330 тыс. руб. Это- инициатива глав поселений, реально направленная на улучшение условий проживания населения, это- объекты, удачно вписавшиеся, в облик села. Вот такая инициатива приветствуется и поддерживается населением.

Праздник, посвященный Дню Батыревского района - это радостный праздник наших успехов, праздник дружбы, спорта, культуры. Спасибо шигалинцам за добродушный прием, организацию праздника! День Республики плавно перешел в праздник района -Акатуй- Сабантуй!

С праздником вас, дорогие люди! Приятного вам отдыха, радостных встреч, спортивных достижений, задушевных песен и зажигательных танцев на нашем празднике - Дне Батыревского района!
