Вот уже седьмой раз по приглашению Духовного Управления Мусульман Чувашской Республики  мы встречаемся на «Шыгырданских чтениях». Это- добрая  традиция, где уважаемое  сообщество  обсуждает насущные проблемы не оставляя их в стороне, а наоборот будирует   общество и местные властные структуры. 

Сегодняшний  разговор-  об историческом понимании  роли  и традиций  государства Волжская   Булгария  для народов ныне проживающих  и развивающих свои  территории. В этом  плане   примечательно – суметь увидеть  те положительные  моменты из исторического  прошлого  и применить их в  сегодняшней  жизни, определить приоритеты в развитии общества, личности. Я полагаю, что конференция будет работать  в этом направлении.

Нам, жителям Батыревского района,   посчастливилось, что мы родились, выросли и работаем на земле древнего государства Волжская Булгария. Из истории знаем,  что это государство было сильным, развитым,  обустроенным  как в экономическом,  так и в социально-культурном развитии.  Оно вело  дипломатические  и торговые  отношения с государством  восточных славян –Киевской Русью. Через Булгарское  государство проложен торговый путь в Азию. Форпостом  ее границ было и Тигашевское  городище, представляющее  историческую  ценность  нашего района  в настоящее время.

На  местах развалин столицы   г. Булгары  в настоящее время  располагается государственный  историко- археологический музей- заповедник под открытым  небом. Восстановлены Соборная мечеть, Черная палата, Малый минарет, Северный и Восточный мавзолеи,  Ханская усыпальница, Красная и Белая палаты, Ханская баня и др. объекты. Сейчас- это исторические места, посещаемые  экскурсантами, в том числе и из нашего района, так как это и наша  история.  

  Волжская Булгария олицетворяла совместное проживание  разных этнических племен  на основе язычества дружественных народов – как единое сильное государство. Еще в те далекие времена  закладывались  традиции трудолюбия, дружбы и взаимопомощи, веры в свои божества.   

  Много столетий прошло, много поколений  человечества  прожило, много исторических  событий  произошло, сегодня реалии совершенно  другие, но  связь  времен продолжается.

 Сохранение   традиций народа, проживающих совместно, не различая кто к какой  национальности принадлежит, вероисповедания, является непреходящей  ценностью для руководства района. Из этих  основополагающих составляющих  складывается социально- экономическая  политика  района.  У нас  одна цель-  сделать жизнь людей  комфортной, безопасной,  создать условия для развития  личности.  
За годы  действия национальных  проектов  по развитию АПК,  образования, здравоохранения, жилищного строительства в  районе  действительно  произошел  значительный  положительный сдвиг в сторону  улучшения  жизни сельского населения.  В районе за  очень короткие сроки завершена  газификация, дорожное строительство,  уверенно строится жилье,  значительно укрепилась база здравоохранения, образования, культуры, физкультуры и спорта. Планомерно решаются   вопросы  водообеспечения  населения- это сейчас  главное направление деятельности  местного самоуправления. Население почувствовало  заботу  государства  в решении  насущных  и востребованных  на селе проблем,   и само  проявило  инициативу  в жизненных ситуациях. Этому помогли   кредиты по развитию ЛПХ,  строительству индивидуальных  домов, благоустройству быта, развитию  малого предпринимательства.
Все это способствовало  улучшению   материально-бытовых условий жизни людей, и как результат – изменился внутренний мир  человека.

Я понимаю,  что влияние традиций значительно. Для меня традиции –это неоспоримые ценности:  межнациональный и межконфессиональный мир,  воинская доблесть,  верность долгу,  гостеприимство и  доброта.  Их надо беречь, приумножать.

Наш район  -это район  межнационального и межконфессионального  содружества . Мы  не разделяемся  по   национальной принадлежности и вероисповеданию, мы  сотрудничаем, развиваемся, мы живем   дружной семьей. Мы уважаем друг друга,  радуемся  успехам,  сопереживаем неудачам.   Толерантность отличительная  черта батыревцев.   Мы уважаем и религиозные, и  светские мероприятия, активно в них  участвуем.  По –чувашски –эпир паттарсем, татарча- батырлар, по –русски- богатыри. Вот такой   жизнеутверждающий народ  живет в Батыревском районе    Чувашской Республики.

Недавние события  открытие   Шыгырданской Соборной  Мечети-  это тоже продолжение  добрых традиций. Тем более  символично, что в основу этой   мечети положены  камни  Булгарской Мечети.  Другим «историческим камнем»  в нашей жизни  является то, что в общеобразовательных  школах   начато и продолжается  обучение  истории  религий.  Это тоже добрая традиция – с верой, любовью и надеждой  строить свою жизнь  и шагать по жизни. Значит у  молодежи надежное будущее. 

Я благодарю руководство Духовного Управления Мусульман Чувашии   Альбир хазрата Крганова за   укрепление  взаимопонимания, дружбы и уважения  представителей разных  конфессий, за мудрое  конструктивное  взаимодействие  с органами  местного  самоуправлении.   В этом наша  сила  и будущее.      

