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Выступление заместителя главы администрации Батыревского района- начальника отдела по взаимодействию с предприятиями АПК М.Калмыкова:

Хисепле ял хусалахенче тата тирпейлекен промышленносра вай хуракансем, ветерансем, ханасем!
           Хөрмәтле авыл хуҗалыгы һәм җитештерү промышленностенда эшләүчеләр, ветераннар, кунаклар!

          Уважаемые труженики сельскохозяйственного производства, работники перерабатывающих и обслуживающих предприятий, славные ветераны труда, приглашенные, гости нашего праздника!

           Разрешите мне горячо и сердечно поздравить Вас и в Вашем лице все трудовые коллективы района с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, пожелать Вам успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

           По сложившейся доброй традиции на профессиональный праздник работников агропромышленного комплекса собрались мы с вами воздать должное самоотверженному труду сельчан, работников пищевой и перерабатывающей промышленности района, отметить лучших из лучших, кто по праву составляет элиту агропромышленного комплекса нашего района.

Я искренне рад приветствовать сегодня здесь, среди почетных гостей, наших ветеранов, передовиков производства, руководителей и специалистов, посвятивших свою жизнь служению родной земле – неиссякаемому источнику богатства. Низкий вам поклон. 

Всем участникам сегодняшнего праздника хорошо известно, что легкого хлеба не бывает. Каждый сельскохозяйственный год отличается своими особенностями. В этом году испытали мы с вами все капризы природы. Из-за засушливой осени прошлого года, бесснежных сорокаградусных морозов в начале зимы озимые зерновые погибли на площади 6366 га или же 95%, вынужденно оставили только участки на семенные цели 335 га, в другие годы их бы тоже пересеяли.

Несмотря на это, все сельскохозяйственные предприятия и крестьянско- фермерские хозяйства с оптимизмом приступили к весенне- полевым работам. Всего посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств 19009 га, посажено картофеля 6445 га, овощей 648 га, сахарной свеклы 250 га, кукурузы 219 га, однолетних трав – 3498 га, лука-севка 415 га, многолетние травы занимали 8411 гектаров. 25% площадей зерновых и зернобобовых культур были засеяны элитными семенами.


В основном весенне-полевые работы проводились в лучшие агротехнические сроки с внесением минеральных и органических удобрений. Всходы появились дружные и начали уход за посевами и механическим способом и применением химических средств защиты растений как от сорняков так и от вредителей. Но отсутствие дождей и жаркая погода дали свои результаты. Сначала была атмосферная засуха и через неделю зарегистрировали почвенную засуху. Зерновые и зернобобовые начали засыхать на корню, однолетние и многолетние травы остановились в росте, листья картофельной ботвы начали желтеть. Из-за экстремальных погодных условий, которых не помнят даже наши старожилы,  29 июня в районе введен режим чрезвычайной ситуации. Несмотря на то, что хотя и применяли стимуляторы роста, давали растениям листовую подкормку, урожай не смогли спасти. Эти средства какое то время держали зеленый фон, не давая растениям высыхать, но долгое отсутствие дождей сыграло свою роль.

Так по району только в общественном секторе (в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско- фермерских хозяйствах) погибло урожая на площади более 20 тыс. гектарах, в том числе зерновые и зернобобовые культуры 14005 га, картофеля 1724 га, однолетних трав 1065 га, овощей 42 га, сахарной свеклы 100 га и 3064 га многолетних трав.


Сделаны первые шаги по орошению сельскохозяйственных культур. Так, плодопитомник «Батыревский» (руководитель Барышников В. И.) применил капельное орошение молодых саженцев на 15 га на подвозной воде, тем самым в прямом смысле слова они спасли саженцы от гибели и приготовили товарную продукцию. Агрофирма «Исток» (руководитель Илюткин А. Л.) поливала сахарную свеклу на площади 100 га и получили более 400 центнеров урожая. Я хотел бы сегодня выразить особые слова благодарности руководителям и специалистам вышеназванных хозяйств за первопроходство в данном направлении. Указом Президента Чувашской Республики М. В. Игнатьева от 4 октября №144 намечено дальнейшее развитие мелиорации в республике с выделением льготных кредитов и субсидий на приобретение оборудования мелиоративных систем.

Несмотря на капризы природы, в районе во всех категориях хозяйств произведено зерна 11073,7 тонн, урожайность- 15,8 ц/га в амбарном весе, 27636,7 тонн картофеля, урожайность- 64,7 ц/га, 32171,5 тонн овощей, урожайность- 300 ц/га, заготовлено кормов: 8248 тонн сена, 6006 тонн соломы, 8070 тонн сенажа, 972 тонны силоса.


Произвели посев озимых культур на площади 7014 га и поднято зяби на площади более 15950 га. Тем самым положен хороший задел для урожая будущего года. Всходы озимых неплохие и наша задача сохранить эти посевы.

Для получения гарантированного урожая сельскохозяйственных культур в текущем году всеми сельскохозяйственными и крестьянско- фермерскими хозяйствами района внесено 2300 тонн минеральных и 16300 тонн органических удобрений, проведено каливание почв на площади 1310 га, известкование – 1240 га, применены различные средства защиты растений на площади 27 тыс. га.


Под урожай 2011 года в хозяйствах района засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур в объеме 3896 тонн. Это – 104% обеспеченности семенами в целом по району, также в шести семеноводческих хозяйствах района заготовлены семена яровых культур для реализации в объеме 1370 тонн. Но в то же время некоторые хозяйства не имеют кондиционные семена даже 50% потребностей, наша с вами задача обеспечить все хозяйства кондиционными семенами в полной потребности как зерновых, так и других культур, а для этого нужно работать в данном направлении сегодня и сейчас. Хочу выразить слова благодарности нашим механизаторам, полеводам, бригадирам и специалистам за то, что, несмотря на засуху, мы сегодня обеспечены семенами, кормами, которые для нас необходимы.

Одной из важнейших отраслей сельского хозяйства и района является животноводство, где в настоящее время трудятся более 300 животноводов. В текущем году, несмотря на засуху, для животноводства на зимний стойловый период заготовлено кормов на 1 условную голову по 19,6 центнеров кормовых единиц. Ввоз сочных кормов (жом, патока) в хозяйства района продолжается. По реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия за 9 месяцев текущего года произведено мяса 4672 тонны, молока – 30114 тонн, что к уровню прошлого года произведено соответственно на 5 и 3 процента больше.


Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств насчитывается 17227 голов, в том числе коров 8305 голов, свиней – 14958 голов, 7619 голов овец, лошадей 1674 головы, около 100 тыс. голов разной птицы и 4226 пчелосемей. Снижения поголовья не допущено, если в частном секторе намечается некоторое снижение, то в общественном секторе имеется прирост, а свинопоголовье увеличилось почти на 1000 голов. За 9 месяцев в общественном секторе экономики района произведено 617 тонн мяса и 5105 тонн молока.

Стабильно работают по производству мяса хозяйства Агрофирмы имени Ленина и Исток, сельскохозяйственные производственные кооперативы «Звезда», «Труд», «Красное Знамя», по производству молока- Агрофирмы имени Ленина и «Исток», сельскохозяйственные производственные кооперативы «Звезда», «Первомайск», «Труд», «Красное Знамя», ЗАО «Батыревский» и сельхозартель «Малалла». Продуктивность коров с начала года по сельскохозяйственным предприятиям составила 3623 кг, этот показатель выше прошлогоднего уровня на 79 кг. Средний надой на 1 корову за 9 месяцев в Агрофирме имени Ленина составила 4676 кг, ЗАО «Батыревский» - 4608 кг, Агрофирма «Корма» - 4753 кг, СХПК «Звезда» - 4189 кг, Агрофирма «Исток» - 3956 кг, СХПК «Красное Знамя» - 3605 кг.


Из года в год темпы производства продукции наращивают хозяйства – «Красное Знамя» (руководитель Никифоров Петр Николаевич, главный зоотехник – Чернов Юрий Федорович); «Труд» (Михайлов Николай Петрович и Васильев Михаил Васильевич), «Звезда» (Кузнецов Валерий Леонидович и Щукина Валентина Александровна), «Исток» (Илюткин Александр Леонидович и Азизов Марат Ринатович), ЗАО «Батыревский» (Ялуков Петр Валерьевич и Полякова Алевтина Ивановна), где на откорме крупного рогатого скота отдельные животноводы получают около 800-900 граммов среднесуточного привеса, 600 и более гр. на откорме свиней. Это результат планомерной работы по ведению животноводства, использования научно- обоснованных методов в кормлении и содержании скота.


Продолжается строительство свинокомплекса «Южный», который на стадии пуска в эксплуатацию в нынешнем году. 

Ведется работа по улучшению продуктивных качеств маточного стада, как коров, так и свиней, с начала года в район завезено 47 голов племенных телок, племенными хозяйствами реализовано 34 головы племенного свиномолодняка.


Идет интенсивная работа по производству продукции животноводства в подворьях граждан. Сельскохозяйственными предприятиями района продано населению 2773 головы поросят и 250 голов молодняка КРС, кроме того, в личных подсобных хозяйствах граждан содержится около 850 тыс. голов свиноматок, приплод которых используется для реализации.


Несмотря на засушливое лето, неплохо поработали пчеловоды нашего района. В сельхозпроизводственном кооперативе «Красное Знамя» имеется единственная на всю республику племенная пасека по репродукции пчелиных семей «темной лесной среднерусской породы». Реализовано более 100 четырехрамочных пчелопакетов для нужд своей республики. Также  в районе организована работа по продаже неплодных маток этой уникальной породы. Продано более 500 пчеломаток.
Государственная ветеринарная сеть Батыревского района состоит из одной районной станции по борьбе с болезнями животных, 2- х участковых ветеринарных лечебниц 10-ти ветеринарных участков, одной зональной ветеринарной лаборатории, задачами которых является проведение профилактических мероприятий по снижению заболевания и падежа животных заразными болезнями. Район длительное время благополучен по таким острозаразным болезням, как бруцеллез, туберкулез, сибирская язва, чума. Это заслуга всех ветеринарных работников района.

С целью расширения рынка ветеринарных услуг открыты и успешно работают пункты искусственного осеменения при  9 ветеринарных участках и лечебницах, в ближайшее время планируется открытие при Шыгырданском ветучастке, который  построен своими силами из внебюджетных средств и сдан в эксплуатацию в этом году.  Также успешно работают сеть ветеринарных аптек и лаборатория ветеринарно- санитарной экспертизы и Батыревская зональная ветеринарная лаборатория, которые приведены в соответствие требованиям санитарных правил. Своевременные и правильные диагностические исследования, проводимые лабораторией - это залог успеха в работе практических ветспециалистов. Наша с Вами задача в животноводстве – сохранить и увеличить поголовье сельскохозяйственных животных. Для этого оказывается и государственная поддержка.
В районе ведется работа по использованию новой техники и внедрению новой технологии. На сегодня приобретено сельскохозяйственной техники 20 единиц на сумму более 20 млн. рублей. Конечно, здесь сказались плохая урожайность картофеля и низкие цены реализации на зерно е картофель в прошлом году. Для осуществления нормального производственного цикла нам необходимо ежегодно обновлять до 10% машинно- тракторного парка, в денежном выражении до 80 млн. рублей.
Важнейшими показателями технической оснащенности сельскохозяйственного производства является энергонасыщенность отрасли, которая соответствует 126 тыс. л. с., что составляет 106% по сравнению с 2006 годом, по уровню энергообеспеченности на 100 га пашни составляет 259 л. с.

За 10 месяцев текущего года на развитие агропромышленного комплекса района получены субсидии в следующих размерах:

- на приобретение элитных семян 

–  5946 тыс. руб.;

- минеральные удобрения


-  4567 тыс. руб.;

- средства защиты растений

-  2311 тыс. руб.;

- поддержка племенного животноводства-  6780 тыс. руб.;

- многолетние насаждения


-    160 тыс. руб.;

- повышение плодородия почвы

-  3293 тыс. руб.;

- страхование урожая


-  7584 тыс. руб.;

- погибших сельскохозяйственных 

   культур в результате засухи

- 35271 тыс. руб.;

- процентные ставки по кредитам для сельскохозяйственных 

  предприятий АПК



- 39043 тыс. руб.;

- процентные ставки по кредитам ЛПХ
- 22772 тыс. руб.;

- приобретение кормов для сохранения поголовья 

сельскохозяйственных животных

-   4871 тыс. руб.

Всего
- 132598 тыс. рублей.
Эту существенную государственную поддержку мы должны использовать эффективно и для дальнейшего наращивания производства.

Хочу отметить эффективную работу и наших крестьянско- фермерских хозяйств, которые насчитываются в районе 365 хозяйств. Они на небольших гектарах занимаются в основном производством пропашных культур, картофеля, овощей и лука- севка, занимая в производстве не только членов своих семей, но и односельчан.
Сегодня праздник и наших перерабатывающих и обслуживающих предприятий. Коллектив ОАО «Пищекомбинат Батыревский» объем производства продукции обеспечил на 102% к уровню прошлого года, выручка составила более 3 млн. и получена прибыль 282 тыс. рублей.

ОАО «Батыревская МТС» выполнила объем работ на сумму 7388 тыс. руб., или 110 % к уровню прошлого года, прибыль составляет 263 тыс. руб.

На территории района имеются два специализированных предприятия: ОАО «Плодопитомник «Батыревский» и МУП «Батыревская инкубаторно- птицеводческая станция». Плодопитомник – это единственное в республике предприятие, специализированное по выращиванию саженцев плодовых и ягодных культур, за 9 месяцев текущего года вырастил и реализовал более 118 тыс. корней на сумму 7 млн. 400 тыс. рублей.
ИПС «Батыревская» выведено и реализовано 104805 голов птиц, в том числе 85487 голов водоплавающих на общую сумму 12 млн. рублей.

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» в текущем году государственную поддержку на строительство и приобретение жилья получили 25 семей на сумму 7195 тыс. рублей, в том числе на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в сумме 3555,0 тыс. рублей, обеспечению жильем молодых специалистов и их семей, работников АПК и социальной сферы в сумме 3640,8 тыс. рублей. Предполагаемая сумма господдержки за счет дополнительных средств до конца года еще на 11 семей на сумму 4287 тыс. рублей.
За счет проводимой целенаправленной политики по повышению экологической безопасности на территории района сохраняется устойчивая экологическая обстановка. В районе проводится работа по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории населенных пунктов, предприятий, особо охраняемых природных территорий, водоохранных зон, прибрежных полос рек и водоемов, кладбищ и общественных мест. Ведется работа по посадке деревьев, устройству газонов, установке малых архитектурных форм, организации детских площадок, благоустройству родников и колодцев, очистке бывших водоемов, которые высохли. Практически во всех территориях сельских поселений организован централизованный вывоз твердых бытовых отходов силами ООО «Полигон» и администрациями сельских поселений, закуплены и установлены более 130 шт. контейнеров, в течение года ликвидированы 38 стихийных свалок.
Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, с начала 2006 года получили кредиты на 4948 подворий на сумму 803 млн. рублей, в том числе в 2010 году – 119 млн. рублей.

В районе создано и работают 21 сельскохозяйственных потребительских  кооперативов. Ими выполнено работ и оказано услуг на сумму более 149 млн. рублей.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающих и обслуживающих отраслей промышленности!

В текущем году в рамках проведения Дня Республики в нашем районе мы с Вами второй год подряд удостоились проводить «День поля- 2010» на территории района.

На XII Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» наш район удостоился золотой медали за эффективное управление развития сельских территорий. Такая оценка впервые в истории нашего района. Это- слаженная работа всех ветвей власти, всех предприятий и организаций, всех работников нашего района. Здесь огромный вклад и работников агропромышленного комплекса, за что мы вам очень благодарны.

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса! Завершая выступление, надеюсь, что все мы приложим свои усилия на увеличение производства сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, ее эффективности и будем надеяться на благосклонность нашей природы.

Добра Вам, хороших урожаев, высокой продуктивности и хороших погодных условий.

Спасибо за внимание, праздничного Вам настроения.

