Информация по подготовке школ к новому 2010-2011 учебному году

В настоящее время в Батыревском районе функционируют 33 муниципальных образовательных учреждений, в состав общеобразовательных школ входят 16 средних, 3 основных  и 14 начальных. 

Согласно Положению администрации Батыревского района  реструктуризируется  1 начальная школа деревни Старое Котяково. Группа детского сада передается под управление МОУ «Татмыш- Югелевской НОШ детский сад». В текущем году две  основные общеобразовательные школы реструктуризируются в начальные: Кзыл-Чишминская НОШ, Сигачинская НОШ. Одна основная общеобразовательная школа в процессе реструктуризации становится начальной школой - детский  сад - Новокотяковская НОШ –детский сад.  

В 2009-2010 учебном году в школах обучалось 5236 учащихся, в том числе 423 первоклассников. Ожидаемое количество учеников на 1 сентября 2010 года составляет 5155 учащихся, в том числе 416 первоклассников.   

В данное время в общеобразовательных учреждениях завершен текущий и косметический ремонт, продолжается работа по благоустройству территорий школ

Заключен контракт  по капитальному  ремонту крыши и замена окон МОУ «Батыревская СОШ №2». 

Все образовательные учреждения оснащены АПС. Завершена работа  по выполнению противопожарных мероприятий. Изданы приказы по усилению пожарной безопасности в весенне-летний период 2010 года. На выполнение противопожарных мероприятий выделено 544,7 тыс. руб

По штатному расписанию  в школах числятся два сторожа. Ведется круглосуточное дежурство. Во всех школах введен пост дежурного по режиму. В Батыревской СОШ №1 ,  Батыревской СОШ №2, детских садах «Центральный», «Солнышко», «Василек», в детском школе искусств установлена кнопка экстренного вызова милиции. 

Во всех столовых образовательных учреждений функционирует система горячего, холодного водоснабжения и водоотведения. В 2 образовательных учреждениях  медицинские кабинеты  соответствуют требованию СанПиН- (Батыревская СОШ №1 и Шыгырданская СОШ №2). Продолжается  работа по лицензированию медицинских кабинетов. 

Составлены договора между образовательными учреждениями и организациями ООО «Батыревский водоканал», ООО «Уют» и ООО «Полигон» на вывоз ТБО.

Согласно распоряжению главы Батыревского района с 5 июля по 8 июля 2010 года проведен комиссионный объезд школ с участием инспекторов ОГПН, Роспотребнадзора  и ОВД. Выявленные нарушения устранены. На 10 августа 2010 года подписаны акты приемки готовности школ 33 общеобразовательных учреждений.

В настоящий день в Батыревском районе эксплуатируются 20 школьных автобусов, 2 микроавтобуса  для перевозки детей по утвержденному маршруту и 2 микроавтобуса для внеклассных занятий. 

На проведение технического обслуживания №1 и №2 заключены договора между образовательными учреждениями и Канашским ПАТП. 
Система дошкольного образования Батыревского района насчитывает 15 муниципальных дошкольных образовательных учреждений: 10 МОУ «Начальных школ – детских садов» и 9 дошкольных групп в составе общеобразовательных школ (группы кратко временного пребывания). В 2009-2010 учебном году детские сады посещали 1111детей, ГКП-162 дошкольников, начальные школы- детский сад- 180 детей. Ожидаемое количество детей на 1 сентября 2010 года составляет 1450 детей.
На основании распоряжения главы Батыревского района №131 от 09.07.2010 г. «Об организации приемки муниципальных дошкольных образовательных учреждений района к новому 2010-2011 учебному году» с 3 по 4 августа 2010 года проведена приемка готовности дошкольных образовательных учреждений к новому учебному году.

 В ходе подготовки в полном объеме устранены замечания  государственного пожарного надзора и Роспотребнадзора, созданы безопасные, благоприятные, комфортные условия для пребывания детей.

Для успешной реализации воспитательно-образовательного процесса в группах созданы все необходимые условия. Выполнен  косметический  ремонт и отделка внутренних помещений, холл, коридоров с обновлением художественного оформления; произведен ремонт музыкальных, спортивных залов и кабинетов. Значительно пополнена материальная база мягким и твердым инвентарем. Приобретена посуда, постельное белье, мебель, хозяйственный инвентарь и оборудование.

Из 15 детских садов хорошо подготовлены к новому учебному году 7 дошкольных учреждений (Алманчиковский детский сад «Василек», Первомайский детский сад «Шусам», Новоахпердинский детский сад «Сеспель», Батыревский детский сад «Солнышко», Батыревский детский сад «Центральный», Сугутский детский сад «Родник», Бльшечеменевский детский сад «Хунав»).
