Свидетельства вручены:

Алексеевой Ольге Валериевне, методисту бюджетного учреждения «Центр развития культуры и библиотечного обслуживания населения Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;


Вахитовой Румии Ривкатовне, студентке четвертого курса Батыревского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;


Верликову Алексею Владимировичу, учащемуся автономного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Паттǎр» муниципального образования «Батыревский район» Чувашской Республики;


    Галялтдиновой Чулпан Маннуровне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Батыревская средняя общеобразовательная школа № 1» Батыревского района Чувашской Республики;


   Горбуновой Кристине Андреевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Алманчиковская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района Чувашской Республики;


Евграшкиной Светлане Михайловне, члену Молодежной избирательной комиссии при Батыревской территориальной избирательной комиссии; 


Зотовой Надежде Александровне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большечеменевская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района Чувашской Республики;


Ильиной Алине Геннадьевне, председателю районного Координационного совета молодежи при главе Батыревского района Чувашской Республики;


Кадушкину Артёму Владимировичу, учащемуся отделения легкой атлетики автономного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Паттǎр» муниципального образования «Батыревский район» Чувашской Республики;


Калькину Александру Анатольевичу, председателю Совета молодежи Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики;


Краснову Сергею Михайловичу, механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива «Красное Знамя» Батыревского района Чувашской Республики;


Куряковой Энже Равиловне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Батыревская средняя общеобразовательная школа № 1» Батыревского района Чувашской Республики;


Латышовой Марии Алексеевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большечеменевская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района Чувашской Республики;


Макаровой Анастасии Александровне, воспитаннице детского объединения «Ассорти» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей» Батыревского района Чувашской Республики;


Никитиной Виктории Ивановне, воспитаннице детского объединения «Ассорти» муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования детей» Батыревского района Чувашской Республики;


Пестровой Анастасии Леонидовне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Полевобикшикская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района Чувашской Республики;


Родионовой Карине Николаевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тарханская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района Чувашской Республики;


Самделовой Марии Петровне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Большечеменевская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района Чувашской Республики;


Секретову Николаю Владимировичу, члену Совета молодежи Первомайского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики;


Софронову Димитрию Александровичу, учащемуся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Батыревская средняя общеобразовательная школа № 1» Батыревского района Чувашской Республики;


Шашкиной Елене Владимировне, члену Совета молодежи Первомайского сельского поселения Батыревского района;


Шулаевой Анне Сергеевне, учащейся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Батыревская средняя общеобразовательная школа № 1» Батыревского района Чувашской Республики;


Ялукову Николаю Геннадьевичу, юрисконсульту закрытого акционерного общества – «Батыревский».

