По основным среднедушевым показателям социально-экономического состояния Батыревский район в последние годы занимает лидирующие места среди муниципальных образований республики: по итогам 2007 года район был на 4 месте, в 2008 году район занял 2 место,  2009- 2010 годах- 3 место, в 2011 году- 2 место. В течение  четырех последних лет по результатам оценки качества управления финансами Батыревский район входит в пятерку лучших муниципальных образований. За эффективное управление муниципальными финансами по итогам работы за 2010 год Батыревский район награжден дипломом III степени, по итогам работы за 2011 год  выделен грант из республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 420,9 тыс. рублей. 

ФИНАНСЫ

Консолидированный бюджет Батыревского района за 2012 год  исполнен по доходам  в сумме 615,9 млн. рублей, по расходам – на сумму 608,7 млн. рублей. 

В районе принимаются меры по укреплению собственного доходного потенциала. Рост налоговых доходов к фактическому уровню  2011 года составил  17,7 %, неналоговых доходов– на 23,5%. В целом прирост собственных доходов по сравнению с 2011 годом  составляет 19 %  или в сумме 19 млн. рублей, по сравнению с 2010 годом – в 1,3 раза (27,3 млн. рублей). 

В результате участия района на различных конкурсах республиканского и федерального уровня в прошлом году дополнительно получено  84 млн. рублей.

Доля собственных доходов в общем объеме доходов консолидированного бюджета составила 19,3% против 17,9 % в 2011 году.

Наблюдается рост недоимки по местным налогам (земельный налог, налог на имущество физических лиц) по состоянию на 01.01.2013 года в 2,3 раза по сравнению с прошлым годом, в связи с чем актуальной задачей глав сельских поселений является активизация работы с недоимщиками.

Из бюджета  Батыревского района в 2012 году всего направлено более 430 млн.рублей на реализацию федеральных, республиканских и муниципальных программ, из них за счет средств местных бюджетов района –около  40 млн. рублей.

Вложения из всех уровней бюджетов в капитальный ремонт социальных объектов и приобретение оборудования составили около 50 миллионов рублей.

         В целях достижения поставленных социально-экономических задач в 2012 году администрацией района применен новый инструмент финансовой поддержки - получен бюджетный кредит из республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 1 миллион 400 тысяч рублей сроком на 3 года на частичное покрытие дефицита бюджета района, возникающего в связи с реализацией инвестиционных программ Батыревского района по строительству детских дошкольных учреждений.

Консолидированный
 бюджет района на 2013 год утвержден по доходам на общую сумму 516 млн. рублей, по расходам – на 517 млн. рублей. Бюджетные ассигнования в районном бюджете на трехлетний период запланированы исходя из принципов сохранения всех социальных гарантий для населения, обеспечения жесткого контроля за недопущением кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и другим первоочередным расходам. При этом более три четверти расходов бюджета района планируется направить на социально-культурную сферу: образование, культуру, физическую культуру и спорт, социальную политику. Последовательно реализуется политика Главы республики по поэтапному повышению уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений района.  

Существенно увеличены расходы на дорожное хозяйство: на осуществление дорожной деятельности в границах муниципального района предусмотрено направить в 2013 году  более 15  млн. рублей (с ростом на 17 % к 2012 году), на содержание и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов поселений  - более 16 млн. рублей (с ростом на 24 %).

Промышленность

В   2012 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, обрабатывающих  производств и по производству  и распределению электроэнергии, газа и воды  в действующих ценах составил 21,3 млн. рублей, или 91% к 2011 году. 

Малое предпринимательство

В сфере малого и среднего предпринимательства заняты около 47% работников к общей численности работающих в экономике района. 

Объемы налоговых поступлений от субъектов малого и среднего бизнеса за 2012 год превысили уровень 2011 года на  17% и соста​вили 15,7 млн. рублей. Это -13,2% от собственных доходов консолидированного бюджета района.

На долю субъектов малого предпринимательства приходится 60 % объема оборота розничной торговли и общественного питания. Субъектами малого бизнеса, занятых в сельском хозяйстве, производится 80-85 % зерна, 55-58 % овощей, 28-30 % картофеля, полученных во всех категориях хозяйств района. 

В  2012 году доля размещения  муниципального заказа у субъектов  малого предпринимательства составила 82% от общей стоимости заключенных контрактов и сделок.

Субъектами малого бизнеса в 2012 году открыты новые цеха и производства: цех по металлоштампу в д.Новое Котяково, цех по производству газобетонных блоков в д.Кзыл-Чишма, цех по выпуску кондитерских изделий в с.Батырево. 

В течение 2012 года 7 индивидуальных предпринимателей района участвовали в конкурсе на получение гранта и двое получили государственную поддержку на создание собственного бизнеса на общую сумму 470 тысяч рублей. 14 крестьянским (фермерским) хозяйствам оказана поддержка на общую сумму около  15 млн. рублей  в виде гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство.

Малый и средний бизнес не задействован в организации комплексных приемных пунктов по оказанию услуг населению, в оказании услуг в сфере ЖКХ.

Развитие потребительского рынка и сферы услуг

В 2012 году в районе открыто и реконструировано  12 объектов розничной торговли. В сфере розничной торговли функционируют 250 объектов торговли.

Общий оборот розничной торговли по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в  2012 году составил 477 млн. рублей и по сравнению с 2011 годом в сопоставимых ценах увеличился  на 1,1%.

В  2012 году населению района оказано платных услуг на сумму более 209 млн. рублей, что на 23% выше, чем в  2011 году.

Оборот общественного питания по организациям всех видов деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за  прошлый год составил 24 млн. рублей и по сравнению с  2011 годом в сопоставимых ценах уменьшился на  8 %.

Муниципальные закупки

Объем размещенного муниципального заказа за 2012 год составил 322 млн. рублей, из них  76 % размещено конкурентными процедура​ми. По итогам аукционов в электронной форме размещено 72,8% от обще​го объема.

В целом по муниципальным закупкам бюджетная эффективность со​ставила 3 %, или 7,7 млн. рублей. 

 С целью недопущения фактов завышения цен на социально значи​мые продукты питания администрация района еженедельно осуществляет мониторинг закупочных цен и публикует на официальном сайте.

Управление муниципальным имуществом

По итогам 2012 года от управления и распоряжения муниципальным имуществом района в консолидированный бюджет Батыревского района поступило   9,1 млн. рублей, что на 22,4 % больше, чем в 2011 году.

По итогам приватизации поступление средств в  бюджет района по сравнению с 2011 годом возросло в 3 раза и составило 4,76 млн. рублей. 

В районе числятся всего 22333 земельных долей на площади более 35 тыс. га.  

По состоянию на 01.03.2013  зарегистрировано 8862 выделенных земельных долей    на площади    более 13 тыс   га или же  37 % от общего количества.                         

В рамках реализации Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» в районе  сформировано 80 земельных участков.  На учете получения земельного участка состоят 29  многодетных семей, что составляет 5,1 % от общего количества многодетных семей; предоставлено 22 земельных участка  безвозмездно в собственность. Строительство жилых домов осуществляется многодетными семьями на 4 земельных участках.  

Заработная плата
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам крупных и средних организаций, в 2012 году составила 11874,9 рубля  и увеличилась по сравнению с 2011 годом на 19 %.

Занятость граждан

Численность населения в трудоспособном возрасте в Батыревском районе составляет 22554 человека, начиная с 1 апреля 2013 года – 20921человек.

По состоянию на 14 марта  2013 года в центре занятости населения района официально зарегистрировано 137 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 0,64%.  

С начала текущего года в центр занятости населения в целях поиска подходящей работы обратилось 253 человека.

При содействии центра занятости населения трудоустроено 161 безработных и ищущих работу граждан, из них 127 человек трудоустроены на дополнительно созданные временные рабочие места.

Уровень трудоустройства к числу обратившихся за содействием в поиске работы граждан составил 63,6%.

На сегодняшний день в банке вакансий центра занятости населения имеется информация о наличии  381 вакансии. 

Коэффициент напряженности на рынке труда (численность незанятых граждан, состоящих на учете в органах службы занятости, в расчете на одну заявленную вакансию) составил 0,43  единиц.

Сельское хозяйство 

Объем валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2012  году составил 2,5 млрд. рублей, или  98% к 2011 году (по ЧР-  104,1%), а в сельскохозяйственных организациях- 100,5%. Прибыль сельскохозяйственной отрасли за 2012 год составила более 18 миллионов рублей.

Общий объем бюджетных средств, выделенных на поддержку агропромышленного комплекса,  в прошлом году составил 221 млн. рублей, или 101  % к 2011 году.

Во всех категориях хозяйств района посеяно 15 тыс.га яровых зерновых и зернобобовых культур, посажено 5 тыс.га картофеля, 500 га овощей, 1 тыс.га сахарной свеклы, 500 га кукурузы, 3300 га однолетних трав, 412 га лука- севка, 10087 га многолетних трав.

В районе произведено около 30 тыс.тн. зерна, 101 тыс.тн картофеля,  15 тыс.тн овощей, 3800 тн лука- севка, 33 тыс.тн сахарной свеклы. Район занимает в республике 1 место по валовому производству картофеля,  2 место- по валовому сбору зерна, 63% сахарной свеклы производят батыревцы.

Заготовлено 1900 тн сена в общественном секторе, заложено более 12 тыс.тн сенажа, около 12 тыс.тн силоса.

Посеяно озимых культур на площади 4370га.

Во всех категориях хозяйств по статданным произведено за  2012 год более 33 тыс.тн молока, более 6 тыс. тн мяса, около 8 млн. яиц.

В текущем году планируется  произвести во всех категориях хозяйств   6337 тонн мяса,  34870 тонн молока.  Сельскохозяйственными предприятиями и КФХ планируется приобретение 164 голов племенного молодняка КРС, 315 голов племенных  свиней, 50 голов мелкого рогатого скота. На сегодня  завезено 69 голов племенных нетелей. 

Реконструирована МТФ агрофирмы «Исток», построены картофелехранилища на 5.5 тыс.тн в ЗАО «Батыревский», планируется реконструкция молокозавода для налаживания переработки молока, строительство цеха по переработке биологических отходов, реконструкция и расширение существующей МТФ в ЗАО «Батыревский» и в других хозяйствах.

Батыревский район является лидером в Чувашии по поддержке личных подсобных хозяйств. С начала реализации нацпроекта по развитию АПК  72 % подворий района воспользовались льготными кредитами для развития личного хозяйства. Общий объем привлеченных средств с момента реализации нацпроекта составил более 1,9 млрд. рублей, в т.ч. в 2012 году-  638 млн.рублей.

В прошлом году сельхозтоваропроизводителями района закуплено 43 единицы  тракторов  и один  зерноуборочный комбайн.

Предприятиями и организациями агропромышленного комплекса района получена господдержка в общей сумме около 220 млн. рублей, в т.ч. на развитие ЛПХ, на реализацию программы «Социальное развитие села».

В текущем году вся посевная площадь составит 41721 га. В структуре посевных площадей зерновые и зернобобовые культуры займут 43,3% (18100 га), 11,2% картофеля (4675 га), 40% кормовых культур (16675 га) 2,2 % сахарной свеклы (896 га),  3,3 % овощей (1375 га). 

Созданы предпосылки для качественного проведения в лучшие агротехнические сроки весеннего сева. Семена засыпаны в необходимом количестве и 73% семян доведено до посевных кондиций. К началу весенне-полевых работ 94-95 % семян  будут доведены до посевных кондиций. Ряд хозяйств занимается обновлением семенного фонда: завезено и проверено более 341 тонна семян районированных сортов из «науки» и семеноводческих хозяйств республики. На сегодняшний день семенами высоких репродукций 12%, необходимо довести до 25%.

Готовность сельскохозяйственной техники составляет 91 %.

Обеспеченность минеральными удобрениями (в действующих веществах) на сегодня составляет порядка 30-35% от потребности. Хозяйства обеспечены на 65% ГСМ. Их завоз продолжается. Вызывает обеспокоенность снижение размеров государственной дотации закупаемых удобрений и ГСМ.

Строительство

Объем инвестиций в основной капитал по всем источникам финансирования в 2012 году  по оценке составил 1097,85 млн.рублей, или 100% к уровню 2011 года, из них бюджетные ассигнования составили около 15,6 %. Основной объем инвестиций направляется на строительство социальных объектов, жилья,  строительство и ремонт автодорог, объектов общественной инфраструктуры.

В рамках национального проекта в сфере образования в 2012 году введено в эксплуатацию 2 дошкольных образовательных учреждения: в с.Батырево- на 240 мест, в с.Шыгырдан- на 160 мест. Начато строительство здания новой школы в д.Татарские Сугуты и бизнес- инкубатора в с.Батырево, которые запланировано сдать в эксплуатацию в конце 2013 года. Начаты работы по проектированию школы на 140 мест в с.Новое Ахпердино. Строительство школы входит в республиканскую программу развития образования на 2014 год, на 2015 год в этой программе- школа в с.Тарханы. На сегодня в капитальном ремонте нуждается еще здание школы (деревянное) в д.Бахтигильдино.

В рамках республиканской программы «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой» введено в эксплуатацию сети канализации в с.Батырево протяженностью 11,7 км.

Капитально отремонтированы 3 многоквартирных дома в с.Батырево, в с.Шыгырдан и в с.Туруново. Действует программа капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, предусмотренная на 2012-2014 годы. В прошлом году капитально отремонтировано 5 дворовых территорий: 4- в с.Батырево и 1- в с.Шыгырдан. 

Проведен ремонт автодорог «Цивильск- Ульяновск» -Яманчурино»- Т.Сугуты» протяженностью 360м до д.Татарские Сугуты» и «Первомайское – Бахтигильдино» -протяженностью 903 м. 

По республиканской программе ускоренной электрификации новых улиц в прошлом году выполнены работы по электрификации 21 улицы в 11 населенных пунктах. В 3 населенных пунктах электричество подано. Ведется работа по подключению индивидуальных домов. В 2013 года в остальные населенные пункты запланирована подача электроэнергии.

Строительство дома, приобретение квартиры - одна из основ семейного благополучия. За 2012 год в эксплуатацию введено 30,5 тыс. кв.м. жилья. 

В рамках разных программ господдержки  улучшили свои жилищные условия 

-20 семей, проживающих на  селе, в т.ч. 10 молодых специалистов; 

-18 молодых семей, 

-6 детей- сирот 

-3 многодетные семьи

-320 ветеранов войны и членов их семей

-более 40 молодых семей участвуют в республиканской программе льготного ипотечного кредитования.

Жилищно- коммунальное хозяйство

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг в Батыревском районе занимается 7 организаций различных форм собственности.


На 01.01.2013 года в Батыревском районе 121 многоквартирный дом, из них 9 домов имеют централизованное отопление, 112 -индивидуальное отопление. 56 домов пользуются услугами холодного водоснабжения. 

По оперативным данным по состоянию на  1 января 2013 года дебиторская задолженность предприятий ЖКХ составила 2743,8 тыс. руб., кредиторская задолженность – 6352,3 тыс. руб. в том числе за электроэнергию-1740,8 тыс. рублей, за природный газ -1412,7 тыс. рублей, за тепловую энергию -669 тыс. рублей. Основную долю в общем объеме дебиторской задолженности предприятий ЖКХ занимает задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги. 

С руководителями управляющих компаний и ООО «Батыревский водоканал» проведены и проводятся неоднократные совещания на тему погашения дебиторской и кредиторской задолженности. 

Государственный кадастровый учет земельных участков, расположенных под многоквартирными домами выполнен в количестве 56 единиц, кроме этого ,14 земельных участков сформировано.  

Социальная сфера

«Сегодня российское общество испытывает явный дефицит духовных скреп: милосердия, сочувствия, сострадания друг другу, поддержки и взаимопомощи – дефицит того, что всегда, во все времена исторически делало нас крепче, сильнее, чем мы всегда гордились»,- отметил В.Путин в своем Послании.

Забота о ветеранах, людях с ограниченными  возможностями здоровья, пожилых людях, многодетных семьях является неотъемлемой частью работы органов социальной защиты населения. 

В 2012 году более 14 тыс.льготным категориям граждан района оказано мер социальной поддержки  на общую сумму около 181 млн. рублей.

Основная часть населения района активно пользуется мерами социальной поддержки:  более 4 тыс.семей получают различные пособия на детей на общую сумму более 57 млн. рублей; социальная поддержка на оплату жилья и коммунальных услуг оказывается 3800 гражданам –льготникам (инвалидам, участникам и вдовы участников войны, чернобыльцам, детям с ограниченными возможностями здоровья )  на сумму более 33 млн.рублей, 1580 специалистам села- на сумму более 22 млн.рублей; 1500 семей воспользовались субсидией на оплату ЖКУ на сумму около 16,9  млн.рублей; около 4,5 тысяч региональных льготников получили денежные выплаты на сумму более 51 млн. рублей.

В 2012 году благодаря Указу Президента республики около 1 тыс. пенсионеров района удостоились звания «Ветеран труда Чувашской Республики» по стажу, всего у нас более 4500 ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных граждан.

Более 86 млн.рублей выделяется району ежемесячно на выплату пенсий около 12 тыс. пенсионерам.

В нашем районе проживает 570 многодетных семей. С 2007 года 1570 семей получили сертификаты на материнский капитал, в т.ч. в 2012 году- 244. 

Роль семей Батыревского района, их заслуга в воспитании детей и укреплении семейных традиций оценена высокими наградами Российской Федерации и Чувашской Республики: орденом «Родительская слава» награждены 2 семьи района,  орденом «За любовь и верность» - 3 семьи, общественной наградой- медалью «За любовь и верность» -11 семей района.

Отрадно отметить, что усиление мер социальной защиты в республике положительно сказывается на благосостоянии социально незащищенных граждан района. 

Образование

«…. Мы должны укреплять прочную духовно-нравственную основу общества. Именно поэтому определяющее значение приобретают вопросы общего образования, культуры, молодёжной политики. 

Эти сферы – это не набор услуг, а прежде всего пространство для формирования нравственного гармоничного человека, ответственного гражданина России»,- отметил в ежегодном Послании  Президент России В.Путин.

В этом направлении ведется слаженная работа центра дополнительного образования детей, АУ «ДОД «ДЮСШ «Паттар»», детской художественной школы, кружков и секций в образовательных учреждениях и т.д.

В целях занятости детей, обеспечения им духовно- нравственной основы во внеурочное время в 2012–2013 учебном году при МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей» организована работа в 22 учебных объединениях с охватом около 370 учащихся по различным направлениям деятельности. В МБОУДОД «Детская школа искусств» обучается 250 учащихся. В АУДОД «ДЮСШ «Паттар» воспитываются  860 обучающихся по различным направлениям деятельности.

В целях выявления  и развития творческих способностей детей в школах района проводится работа по охвату школьников дополнительным образованием, всего охвачено школьными кружками и секциями более  4 тысяч человек - 85%, что свидетельствует о возможности выбора обучающимися, нескольких направлений для развития своих творческих способностей.

На сегодня 22 школы оснащены оборудованными спортивными залами. В остальных образовательных учреждениях (более 33%) имеются помещения, приспособленные под спортивные залы. К 2014 году все общеобразовательные учреждения республики, в т.ч. и Батыревского района,  будут полностью оснащены необходимым спортивным оборудованием. 

Говоря о духовно- нравственном воспитании подрастающего поколения нельзя не упомянуть и о создании им удобных современных условий для обучения. 

В прошлом году в рамках комплекса мер по модернизации общего образования республики в образовательные учреждения Батыревского района поступило  учебно-производственное оборудование на сумму более 1,8 млн. рублей, современного школьного оборудования на общую сумму  более 8 млн. рублей,  оборудование для медицинских кабинетов на сумму 155 тыс. рублей, учебники в фонды школьных библиотек на сумму около 3,7 млн. рублей. Поступило и установлено оборудование для столовой в МБОУ «Норваш Шигалинская СОШ» на сумму  1 млн. рублей; все школы  оснащены спортивным оборудованием на сумму 1,8 млн. рублей, лыжными комплектами в расчёте 1 пара на 13 учеников.

В целях реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в прошлом году созданы условия универсальной безбарьерной среды в МБОУ «Батыревская СОШ №1», позволяющая обеспечить полноценную интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья, на что  из  республиканского бюджета выделено 2 млн. 750 тыс.руб. Поступило дистанционное образование для  детей данной категории на сумму 2 млн. рублей.

Все школы оснащены «тревожными кнопками». 

На сегодня дошкольным образованием в районе охвачено 1874 ребёнка. Показатель охвата детей от 1,5 года до 6,5 лет дошкольным образованием на сегодняшний день составляет 78 %, от 3 до 7 лет охват -100%. На сегодняшний день  220 детей нуждается в детском саду. Решение данной проблемы мы видим в открытии дошкольных групп при школах. Такая группа открыта в прошлом году при Н.Шигалинской СОШ, в 2013 году планируем- при Шаймурзинской СОШ.

Ведётся строительство школы в д. Татарские Сугуты на 200 ученических мест с дошкольным образовательным учреждением на 40 мест. 

В 2012 году осуществлён капитальный ремонт в 5 образовательных учреждениях, в результате отремонтированы кровля зданий, заменены оконные блоки, построены системы водоснабжения и канализации на сумму более 13 млн. рублей. В рамках реализации программы компактной застройки села произведён ремонт МБОУ «Шыгырданская СОШ №1», «Норваш Шигалинская СОШ» на сумму около 3, 5 млн.руб.

Сегодня к  9 базовым учреждениям образования  организован подвоз более тысячи детей из 40 деревень, что составляет 22% от общего количества учащихся района. В целях улучшения материально-технической базы образовательных учреждений и обновления автобусного парка в 2012 году получено 7 новых школьных автобусов. Всего на сегодня 29 школьных автобусов.

В настоящее время на один компьютер приходится 6,5 школьников (ср. в 2010 году- более 11,  в 2011 году – 10 детей), а в базовых школах- 7,5 школьников на один компьютер. В школах имеется 26 единиц интерактивного оборудования, более 181 проектора.  В 2012 году  со второй учебной четверти на электронный документооборот перешла Батыревская СОШ №1. 

Лицензированные медицинские кабинеты на сегодняшний день имеются в 4 школах: МБОУ «Батыревская СОШ №1», МБОУ «Шыгырданская СОШ №1», МБОУ «Шыгырданская СОШ им. Э.З.Феизова» и «Сугутская СОШ». Все образовательные учреждения заключили договора на медицинское обслуживание детей с Батыревской ЦРБ.

Обучением охвачены все дети школьного возраста, подлежащие обучению. Все школьники старшего звена охвачены профильным обучением. 

 «Нет более быстрого пути к овладению знаниями, чем искренняя любовь к мудрому учителю»,- отметил древнекитайский мыслитель Сюнь-цзы. Благодаря преданной работе учителей,  в районе ежегодно увеличивается количество участников международных, всероссийских, зональных, региональных дистанционных олимпиад и конкурсов. В прошлом учебном году в республиканских, всероссийских и международных конкурсах и соревнованиях учащиеся Батыревского района заняли 1423 призовых места, что на 396 мест больше, чем в предыдущем году. В районе растёт число победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников республиканского  и регионального этапов. Если в 2010-11учебном  году их количество составляло 10, то в 2011-12 учебном году – 13 и 2 призовых места с региональной олимпиады из г. Казань.,  в 2012-13 учебном году – 19 мест: 11 мест -в республике и 8 мест -в регионе.

Команда Батыревской СОШ №1 стала призером  XVIII Российского смотра физической подготовленности.

Ежегодно десятки молодых парней и девушек района, работающей молодежи  удостаивается президентской стипендии. Для лучших учащихся района учреждена стипендия главы администрации Батыревского района.

Спорт

В целях пропаганды здорового образа жизни в районе ежегодно проводятся Спартакиада воспитанников дошкольных образовательных учреждений, Спартакиада  учащихся средних и основных общеобразовательных школ по 22 видам спорта, Спартакиада сельских поселений по 17 видам спорта, слет юнармейских отделений «Зарница» и «Орленок».

Также в районе проводятся более 20  именных турниров по вольной борьбе, волейболу, футболу, хоккею.

Не первый год в Батыревском районе проводится этап Кубка России, всероссийские соревнования на призы Заслуженного мастера спорта России, бронзового призера Пекинской Олимпиады, двукратной чемпионки Мира по маунтинбайку  Ирины Калентьевой, где участвуют сильнейшие велосипедисты более чем из 25 регионов России.  

В 2012 году в с.Батырево проводились летние республиканские сельские спортивные  игры, где участвовали более 600 спортсменов из всех районов республики. В результате упорной борьбы здесь команда Батыревского района заняла первое место.

 В 2012 году спортсмены района успешно выступили  в чемпионатах и первенствах Чувашской Республики Приволжского федерального округа, России. Победителями и призерами первенств Чувашской Республики стали 136 воспитанников батыревского спорта, у нас имеются победители и призеры первенства России, федерального округа.

В истекшем году хоккейная команда «Олимп» достойно защитила честь Чувашской Республики на финальных зимних сельских спортивных играх России.

Всего  в текущем году в официальные списки сборных команд России включены 5 наших воспитанников.

В  прошлом году 1 воспитанник спортивной школы получил звание «мастер спорта России» (Сунгатуллин Айрат,  вольная борьба), в этом году- еще один (Александр Мышов, тяжелая атлетика), 9 человек выполнили норматив  кандидата в мастера спорта и 21 спортсмену покорился рубеж 1 спортивного разряда.  

Район ежегодно готовит и воспитывает   по 2 мастера спорта и по 10 кандидатов в мастера спорта России, по 20- спортсменов I разряда по видам спорта, культивируемых в районе. 

Здравоохранение, демография

За 2012 год на здравоохранение из всех уровней бюджетов направлено порядка 221,5 млн рублей. 

Система здравоохранения района включает центральную районную больницу, Первомайскую участковую больницу с ОВОП, 12 ОВОП и 30 ФАП. 

Сегодня успешно решаются вопросы оснащения  лечебно- профилактических учреждений новым оборудованием. Только за один год почти на 39 млн.рублей поступило в рамках программы модернизации здравоохранения,  в т.ч. приобретено 69 единиц медицинского оборудования на сумму около 37 млн. рублей и компьютерно – информационной техники на сумму  более 1, 5 млн. руб.. 

Проведен капитальный ремонт первого этажа поликлиники и детского отделения на общую сумму  24 млн. рублей. Введено в эксплуатацию здание ФАП в с.Балабаш- Баишево. Для оказания качественной медицинской помощи населения открыто ещё 2 офиса врача общей практики (Долгоостровский и Норваш-Шигалинский). 

В рамках республиканской программы «Модульные ФАПы» в Батыревском районе запланировано строительство 6 ФАПов: в населенных пунктах Балабаш- Нурусово, Нижнее Турмышево, Сигачи, Сидели и Яншихово. В 2013 году ожидается такой ФАП в д.Полевые Бикшики. 

Батыревская ЦРБ является межмуниципальным центром по оказанию, стационарной специализированной помощи; травматологического, неврологического, акушерско -гинекологического профилей. В прошлом  году в межрайонных отделениях пролечено более 800 больных из других районов, что составило 27,5%. 

В прошлом году воспользовались возможностью удаленной записи  на прием через «Электронную регистратуру»  около 2500 человек, в республиканские клиники к врачам-специалистам  записались  4800 чел. 

На  внедрение  автоматизированной   системы управления службой скорой помощи (АСУ-03) из местного бюджета израсходовано более  280 тыс. рублей. В связи с открытием межрайонного сосудистого центра возросла нагрузка на отделения скорой медицинской помощи по своевременной доставке на госпитализацию больных с инфарктом миокарда и острым нарушением мозгового кровообращения. Всего  в прошлом году такую помощь получил 41 больной с инфарктом миокарда,  108 больных- с острым нарушением мозгового кровообращения и т.д.. 

С января 2013 года во всех лечебно- профилактических учреждениях района постепенно внедряется электронная медицинская карта.

За последние 2 года  по программе  «Земский доктор» поступили 20 врачей -специалистов и получили выплаты по 1  миллиону рублей. Благодаря этому в райбольнице организовано одновременное круглосуточное дежурство 5 врачей- специалистов: реаниматолога, неонотолога, терапевта, хирурга, акушера- гинеколога, что в первую очередь направлено на улучшение качества обслуживания больных, на спасение жизни в чрезвычайных ситуациях.  Работа  по реализации  программы «Земский доктор» продолжается и в 2013 году. 

В Послании Главы республики «Трудиться на благо родного края, жить по закону и по совести» подчеркнуто: «Благодаря эффективной работе медицинских учреждений, внедрению современных технологий, повышению качества предоставляемых услуг нам удалось достичь положительных результатов…», в Батыревском районе стабильно высокой остается рождаемость: по статданным в 2012 году родился 591 ребенок, умерло 567 человек, естественный прирост составляет 24 человека. Для сравнения: в 2000 году родился 481 ребенок, умерло 633 жителя, естественная убыль составляла 152 человека.

   Незаменима роль введения дополнительной меры социальной поддержки многодетных семей в виде республиканского материнского (семейного) капитала в размере 100 тыс. рублей в улучшении демографической ситуации в районе. С 1 января 2012 г. за получением сертификата на республиканский материнский капитал обратилось 129 граждан района. Выдано 115 сертификатов. 

На протяжении  последних 3-4 лет на территории Батыревского, Шыгырданского, Туруновского  сельских  поселений  сохраняется   положительный прирост населения.  

Средняя продолжительность жизни в прошлом году в районе  составила 69,5 лет, увеличилась на 0,7 года, у мужчин средняя продолжительность жизни -  62 года, женщин - 77 лет. Продолжительность жизни населения Батыревского района   превышает среднереспубликанский показатель (ЧР- 67,0).  

Как отметил английский естествоиспытатель, археолог и политический деятель 19 века Джон Леббок: «Здоровье гораздо более зависит от наших привычек и питания, чем от врачебного искусства», мы должны научить наше население к уважительному отношению к своему здоровью, научить к ежегодной диспансеризации все слои населения, что является, несомненно, гарантией нашего здоровья; привить в подрастающем поколение моду к здоровому образу жизни. Для этого у нас все условия созданы.

Культура

В Батыревском районе издавна  в дружбе  и  согласии   проживают   чуваши, татары, русские, мордва. Это- единая семья, где опора на мудрость и опыт, передача его от старшего поколения к молодому, является залогом любви к своему краю, патриотизма, самоотверженной работы на его развитие и процветание, на сохранение каждой его пяди. Район  в действительности  является  субъектом   межконфессионального   и межнационального  добрососедства. Здесь  переплетены  узы  христианства и  ислама,  славянской  и тюркской  культур; сохранились  уникальные  частицы  самобытного фольклора и  этнографии.  И  православие,  и  ислам   развиваются   самостоятельно,  не  противореча,  не   конфликтуя, тем самым идет  процесс  обогащения  культур  народов.

На сегодняшний день 10 коллективов самодеятельного народного творчества имеют почетное звание «Народный»:  в т.ч. Батыревский народный ансамбль песни и танца, Батыревский народный театр,  Бикшикский народный театр, чувашские фольклорные коллективы «Салкус», «Шусам», «Илем»,   мордовский фольклорный ансамбль «Умарина», ансамбль танца «Евгения», Сугутский народный кукольный театр, Сугутский народный хор.

Центр развития культуры и библиотечного обслуживания населения Тойсинского сельского поселения в рамках модернизации учреждений культуры республики в 2012 году получил более 425 тыс.рублей на  приобретение нового музыкального оборудования, сценических костюмов. В рамках данной программы в последние годы проведена модернизация культурно- досугового центра с.Батырево и учреждение культуры в с.Сугуты. В 2013 году в этой программе участвует Шыгырданское сельское поселение.

В рамках республиканской программы комплексно-компактной застройки села проведен капитальный ремонт здания центра развития культуры и библиотечного обслуживания населения Балабаш-Баишевского  сельского поселения и Подлесно- Шигалинского сельского клуба. В текущем году 4 поселения Батыревского района участвуют в программе  «Комплексно-компактная застройка села», в рамках которой предусмотрен капитальный ремонт методических центров развития культуры и библиотечного обслуживания населения. На сегодня в аварийном состоянии учреждении культуры в населенных пунктах Новобахтиярово  и Новочепкассах. Также нуждается в капитальном ремонте учреждение культуры в д.Шаймурзино. Все эти проблемы надеемся решить участием в разных республиканских и Федеральных программах.

Указом Президента России «О праздновании 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области» обозначены задачи  по успешному проведению этих значимых для всей республики событий. М.Игнатьев в своем Послании отметил, что в работе по подготовке к празднованию юбилейных дат должны участвовать каждая семья, каждый житель Чувашии. Уверен, что в этом батыревцы также примут самое активное участие.

Подводя итог, хочу ещё раз отметить, что в 2012 году нам вместе удалось немало сделать для района. Но ещё больше сделать предстоит. Для этого у нас имеются проработанные планы и поставленные задачи, многие из них уже реализуются. 

Выражаю благодарность за поддержку, понимание и совместную работу депутатам Собрания депутатов района, сельских поселений, главам сельских поселений, гражданам и руководителям всех предприятий, организаций. 

В.В.Путин в Послании отметил: «…если будем впрягаться в общую созидательную работу, будем работать достойно, с отдачей, с полной отдачей сил, то мы обязательно добьёмся поставленных целей и выполним все стоящие перед нами задачи». Я в этом уверен.

Спасибо за внимание. 

