Хисепл. ял ху=алёх.нче тата ял ху=алёх продукцине тирпейлекен промышленно=ра вёй хуракансем: ветерансем: хёнасем!
Хэрмэтле авыл хусалыгы һәм житештеру промышленностенда эшлэучелэр, ветераннар, кунаклар!

Уважаемые труженики сельскохозяйственного производства, работники перерабатывающих и обслуживающих предприятий, славные ветераны труда, приглашенные, гости нашего праздника!


Разрешите мне горячо и сердечно поздравить Вас и в Вашем лице все трудовые коллективы района с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, пожелать Вам успехов в работе, крепкого здоровья и благополучия.


По сложившейся доброй традиции на профессиональный праздник работников агропромышленного комплекса собрались мы с вами воздать должное самоотверженному труду сельчан, работников пищевой и перерабатывающей промышленности района, отметить лучших из лучших, кто по праву составляет элиту агропромышленного комплекса нашего района.


Я искренне рад приветствовать сегодня здесь, среди почетных гостей, наших ветеранов, передовиков производства, руководителей и специалистов, посвятивших свою жизнь служению родной земле - неиссякаемому источнику богатства. Низкий Вам поклон.

Всем участникам сегодняшнего праздника хорошо известно, что легкого хлеба не бывает. Каждый сельскохозяйственный  год отмечается своими особенностями. В этом году мы с вами испытали, как и в прошлом году, капризы погоды. Засуха прошлого года, дождливое лето и осень текущего создали затруднения в производстве, как продукции растениеводства, так и животноводства. Самым проблемным вопросом встал не производство сельхозпродукции, а ее реализация.

Площади под озимыми зерновыми занимали 7000 га, из них перезимовали 4656 га. Посеяно 13685 га яровых зерновых и зернобобовых культур в общественном секторе, посажено 1989 га картофеля, 280 овощей га, сахарной 862 га свеклы, 585 га кукурузы, однолетних трав 2284 га, 87 га лука-севка, многолетние травы занимали 5899 га. 
28% площадей зерновых и зернобобовых культур посеяны  и 10 % площадей картофеля посажены элитными семенами.

В основном весенне-полевые работы проводились в лучшие агротехнические сроки, с внесением минеральных и органических удобрений. Всходы появились дружные и начали уход за посевами и механическим способом и применением химических средств защиты растений как от сорняков, таки от вредителей.

Для получения гарантированного урожая сельскохозяйственных культур в текущем году всеми сельскохозяйственными и крестьянско-фермерскими хозяйствами района внесено 2653 тонны минеральных и 7900 тонн органических удобрений на площади 20200 га, проведено каливание почв на площади на площади 613 и известкование 581 га. Защита сельскохозяйственных культур проведена на площади 22285 га. Химпрополка проведена на 12296 га, химическая защита от вредителей на 5425 и от болезней 4564 гектарах, биологические средства защиты растений применены на площади 3599 га. Хорошо налаженная связь сельхозтоваропроизводителей и поставщиков минеральных удобрений и средств защиты растений позволяют проводить эти работы в лучшие агротехнические сроки, меньшими затратами. Налажено и консультационное сопровождение применения химпрепаратов. В последние три-четыре года начали эффективно применять стимуляторы роста.

В сельскохозяйственных предприятиях района произведено 31932 тонны зерна, урожайность которого в амбарном весе составляет 25,9 ц/га, картофеля- 25033 тонн, урожайность – 196,2ц/га; овощей- 796 тонн, урожайность- 123,5 ц/га;  лука-севка -1169 тонн, урожайность - 133,6ц/г; заготовлено кормов: 5941 тонна сена, 18441 тонна сенажа, 14652 тонны силоса.

Произвели посев озимых культур на площади 4900 га, поднято зяби на площади более 12500 га.  Тем самым положен хороший задел для урожая будущего года.


От опыта, квалификации, ответственности и предприимчивости руководителя во многом зависят производственные показатели и финансовое состояние сельскохозяйственных организаций и перерабатывающих предприятий. Там, где внедряются современные технологии, научно-технические достижения, рационально используется труд, достигаается высокий урожай сельскохозяйственных культур и продуктивность животных.


 Большими трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник коллективы сельхозпредприятий «Малалла», ЗАО «Батыревский», агрофирмы «Исток», «Красное Знамя», «Звезда», «Труд», «Корма», плодопитомника «Батыревский».

Рекордной для текущего года стала урожайность зерновых и зернобобовых культур в ЗАО «Батыревский, где собрано по 39 ц/га, сельхозкооператив «Труд» - 37,9, агрофирма «Исток» -36,6, «Красное Знамя» -33,9, «Малалла» - 28,4 ц/га. Самый высокий урожай картофеля получен в ЗАО «Батыревский», где с каждого гектара получено 297 центнера клубней, агрофирма «Исток» -250, «Красное Знамя» -220 центнеров с одного гектара.

Одной из важнейших отраслей сельского хозяйства района является животноводство, где в настоящее время трудятся более 200 животноводов. Особенно трудной для животноводства была прошлогодняя зимовка и второй квартал. Нехватка кормов отразилась продуктивность. В текущем году созданы хорошие предпосылки для увеличения производства продукции животноводства на зимний стойловый период, заготовлено кормов на 1 условную голову 27,1 центнеров кормовых единиц. По реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия за 10 месяцев текущего года произведено мяса 4257,2 тонны, молока – 28488,8 тонн, яиц-7684 тыс. штук.


Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств насчитывается 16140 голов, в том числе 8105 коров, 12395 свиней, 7057 овец, 83200птиц. За 10 месяцев в общественном секторе экономики района произведено 719,3 тонны мяса и 5747 тонны молока, что на 2,7 и 3,0 процента больше, чем в прошлом году.

Стабильно работают по производству мяса сельхозпредприятия «Красное Знамя», «Труд», «Звезда», «Первомайск»; по производству молока – ЗАО «Батыревский», «Звезда», «Красное Знамя», «им.  Ленина», «Исток», «Труд», «Первомайск», «Малалла», «Корма». Продуктивность коров с начала года по сельхозпредприятиям составила 3909 кг, этот  показатель выше прошлогоднего уровня на 60 кг. Средний удой на 1 корову за 10 месяцев этого года в агрофирме им.Ленина составила 5139 кг, ЗАО «Батыревский» -4880, в агрофирме «Исток»- 4495, «Звезда»- 4358, агрофирме «Корма»-4145 и «Красное Знамя» - 3953 кг.


Из года в год темпы производства мяса наращивают хозяйства «Красное Знамя» (руководитель Никифоров Петр Николаевич, главный зоотехник Чернов Юрий Федорович), агрофирма «Исток» (Илюткин Александр Леонидович и Азизов Марат Ринатович), «Труд» (Михайлов Николай Петрович и Васильев Михаил Васильевич), «Звезда» (Кузнецов Валерий Леонидович и Щукина Валентина Александровна), где на откорме крупного рогатого скота отдельные животноводы получают около 800-900 граммов среднесуточного привеса, 600 и более граммов на откорме свиней. Это- результат планомерной работы по ведению  животноводства, использования научно-обоснованных методов в кормлении и содержании скота.


Племенными хозяйствами района в текущем году реализовано 86 голов племенного молодняка свиней и еще 100 голов подготовлено для реализации.
Сдан в эксплуатацию свинокомплекс «Южный» с созданием
племенной фермы на 950 свиноматок с производственным циклом мощностью 12000 голов откорма свиней в год. С выходом на проектную мощность (в 2014 году) ожидается ежегодный откорм  свиней на мясо 1578 тонн в живом весе. Общая стоимость данного проекта составляет 641,6 млн. рублей. Первая партия племенных свинок (200 голов) крупной белой породы и хряков (20 голов) породы «Дюрок» завозится 29 ноября и до конца года запланировано закупить 920 голов. В результате будут созданы 40 новых высокооплачиваемых рабочих мест.

Идет интенсивная работа по производству продукции животноводства в подворьях граждан. Сельскохозяйственными предприятиями района продано населению более 2500 голов поросят и 312 голов молодняка КРС. Кроме того, в личных подворьях граждан содержится 948 голов свиноматок, приплод которых реализуется населению. Ведется работа по созданию семейных ферм.


В этом году хорошо поработали пчеловоды нашего района. В хозяйстве «Красное Знамя» имеется единственная на всю республику племенная пасека по репродукции пчелиных семей «темной лесной среднерусской породы». Реализовано более 50 четырехрамочных  пчелопакетов для нужд своей республики, так же организована работа по выводу и продаже неплодных маток этой уникальной породы (крестьянско-фермерское хозяйство Чубакова).

Продуктивность животных и благополучие отрасли животноводства во многом зависит и от работы ветеринаров. Район длительное время благополучен по таким острозаразным болезням, как бруцеллез, туберкулез, сибирская язва, чума. С целью расширения рынка услуг открыты и успешно работают пункты искусственного осеменения при 9 ветеринарных участках и лечебницах. Также успешно работают сеть ветеринарных аптек и лаборатория ветеринарно-санитарной экспертизы и Батыревская зональная ветеринарная лаборатория. Своевременные и правильные диагностические исследования, проводимые лабораторией – это залог успеха в работе практических ветспециалистов. Наша с Вами задача в животноводстве – увеличение поголовья и продуктивности животных.

В районе ведется работа по использованию новой техники и внедрению ресурсосберегающей технологии. На сегодня приобретено сельскохозяйственной техники 60 единиц на сумму более 60млн. руб. , в том числе тракторов разной марки 30 единиц на сумму 30млн. руб.; 3 зерноуборочных комбайна на сумму 13 млн. рублей и другой с/х техники.
Старая техника обновляется более мощной, высокоэффективной, с комфортными условиями для работы механизаторов.

Судьба сельхозтоваропроизводителей во многом зависела, в том числе и от помощи, оказанной крестьянам со стороны Правительства России и республики. Благодаря политике Президента Чувашской Республики, ориентированной на сельчан за 9 месяцев текущего года предприятиями агропромышленного комплекса получены субсидии (государственная поддержка) в следующих размерах:

-на приобретение элитных семян – 6690 тыс. руб.

-на минеральные удобрения – 5512 тыс. руб.

- на средства защиты растений – 2803 тыс.руб.

- на поддержку племенного животноводства – 5208 тыс. руб.

- на многолетние насаждения  - 743 тыс. руб.

-на повышение плодородия почвы – 2125 тыс. руб.

-на страхование урожая – 60314 тыс. руб.

- на обеспечение кормами – 19514 тыс. руб.

- на приобретение мелиоративной техники – 521 тыс. руб.

- на социальное развитие села – 3773 тыс. руб.

- на возмещение процентных ставок по всем видам кредитов во всех категорий хозяйств –                                                   69480 тыс. руб. 

- на производство мяса свиней и птицы – 566 тыс. руб.

Всего 





- 177 249 тыс. руб.

Кроме того, получили льготное топливо 1100 тонн, на 10 рублей ниже рыночной цены, тем самым сэкономили 11 млн. рублей. Эту существенную государственную поддержку мы должны использовать эффективно и для дальнейшего наращивания производства.

Хочу отметить эффективную работу и наших крестьянско-фермерских хозяйств, которые насчитываются в районе более 370 хозяйств. Они на небольших гектарах занимаются в основном производством пропашных культур, картофеля, овощей, лука-севка, занимая в производстве не только членов своих семей, но и односельчан. Наиболее эффективно работают фермерские хозяйства Мартышкина, Михайлова и Красновой из с. Новое Ахпердино, братьев Куликовых Шайхулла и Илдар д. Татарские Сугуты, Халитовой в д.Бахтигильдино и многие другие.

Сегодня праздник и у наших перерабатывающих  и обслуживающих предприятий. Ежегодно увеличивают свои объемы производства пищекомбинат «Батыревский», хлебопекарни Грачевых и Владимировых, Батыревская МТС и сельхозтехника.
На территории района имеются два специализированных предприятия «Плодопитомник «Батыревский» и «Батыревская инкубаторно-птицеводческая станция». Плодопитомник из года в год увеличивает ассортимент реализуемой продукции, предлагая все новые сорта плодовых и ягодных саженцев не только жителям республики, но и за ее пределами. Так в текущем году они вырастили и реализовали более 200 тыс. корней.
ИПС «Батыревская» выведено и реализовано 74900 голов птиц, в том числе 65300 голов водоплавающих на общую сумму 10637 тыс. руб.

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в текущем году государственную поддержку на строительство и приобретение  жилья получили 9 семей на сумму 4419 тыс. руб., в том числе 6 граждан, проживающих в сельской местности на сумму 2141 тыс. руб. и 3 молодых специалиста на сумму 2278 тыс. руб.
За счет проводимой целенаправленной политики по повышению экологической безопасности на территории района сохраняется устойчивая экологическая обстановка. В районе проводится работа по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории населенных пунктов, водоохранных зон, прибрежных полос рек и водоемов, кладбищ и общественных мест. Ведется работа по посадке деревьев, устройству газонов, организации детских площадок, благоустройству родников и колодцев. Практически во всех территориях сельских поселений организован централизованный вывоз твердых бытовых отходов силами ООО «Полигон» и администрациями сельских поселений. Ведется целенаправленная работа по улучшению сбора, переработки и отгрузки биологических отходов, построен и сдан в эксплуатацию цех по убою скота по безотходной технологии и линия по переработке отходов убоя.


6764 подворий граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, с начала 2006 года получили кредиты на сумму более 1 млрд. 190 млн. рублей, в том числе в 2011 году -335 млн. руб.

В районе успешно работают 16 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Ими выполнено работ и оказано услуг на сумму более 24 млн. рублей.


Уважаемые участники праздничного мероприятия. Нынешняя уборочная страда проходила в особо трудных условиях, тем  более уборка пропашных культур. Наши крестьяне действительно показали трудовой героизм, самое активное участие принимали работники бюджетных учреждений, коллективы школ.


Разрешите мне выразить огромные слова благодарности всем тем, кто, несмотря на дождь, слякоть и холод принимал самое активное участие в сельхозработах.

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса! Завершая свое выступление, хочу отметить, что перед нами стоит большая задача по наращиванию объемов производства высокорентабельной продукции и налаживание долгосрочных договорных отношений по гарантированному сбыту произведенной продукции и хочется надеяться- все мы приложим свои усилия на решение поставленных задач. 


Добра Вам, хороших урожаев и высокой продуктивности, праздничного Вам настроения!


Спасибо за внимание.

