Хисепл. патёрьелсем: ентешсем: туссем: хисепл. хёнасем!
Хормэтлэ батырлылар, якташлар, дуслар, кадерле кунаклар!

     Уважаемые батыревцы, земляки, друзья, уважаемые  гости!

Сердечно поздравляю Вас и всех тружеников  села  с одним из самых значимых праздников многонационального батыревского народа –Днем Батыревского района, который впервые проведен 12 июня 2008 года в с.Первомайское. За эти годы, ставший уже традиционным, праздник проведен на территориях Тарханского, Норваш-Шигалинском сельских поселений.

День проведения мероприятия выбран не случайно, во многих сельских поселениях района в Петров день или к этому празднику, т.е. к 12 июля, ежегодно проводится праздник родной деревни, где подводятся итоги, награждаются лучшие по профессии, также обозначаются амбициозные задачи на будущее.

12 июля - день святых апостолов Петра и Павла, один из важнейших дней в религиозном, юридическом и хозяйственном отношениях. Петров День исстари считался календарной границей года, после которой в природе начинались изменения, свидетельствующие о приближении осени. 
День Батыревского района проводится в целях стимулирования социально-экономического развития сельских поселений, улучшению архитектурно-художественного облика, благоустроенности и озеленению населенных пунктов района. 

По итогам конкурса в 2011 году победителем признано  Тойсинское сельское поселение,  добившееся наилучших результатов в развитии общественной инфраструктуры, благоустройства, улучшению архитектурного облика поселения.

Сегодня мы подводим итоги нашей с вами работы, чествуем передовиков производства, перед нами выступят лучшие коллективы художественной самодеятельности района, проводятся соревнования и различные конкурсы. 
Как мы все видим, год от года Батыревский район меняется и хорошеет: увеличивается жилищное строительство, появляются уютные места для семейного отдыха, чаще звучит детский смех, рождаются новые замечательные традиции, что является результатом слаженного взаимодействия республиканской и муниципальной власти, неустанной заботы всех жителей района.  В районе заметно улучшилась демографическая ситуация, успешно реализуются все федеральные и республиканские программы, направленные на улучшение качества жизни сельского труженика, нас  с вами, район нацелен на будущее. 

Ведущую роль в экономике Батыревского района играет производство сельскохозяйственной  продукции и ее переработка. Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в 2010 году составил 1 млрд. 697 млн. руб. 

Мы успешно  завершили  весенне-полевые  работы,  в результате которым засеяно более 16 тыс. га  зерновых и зернобобовых культур,  4575 га  картофеля во всех категориях хозяйств,  1415  га  овощей  и  более 800 га сахарной  свеклы.  Сегодня упорно ведется кормозаготовка, подготовка почвы под озимые культуры и хозяйства уже готовятся к уборке урожая.
В районе успешно  развиваются  
личные  подсобные    хозяйства    граждан, крестьянско-фермерские,   сельскохозяйственные   потребительские   кооперативы, чему способствует государственная поддержка в виде льготных кредитов.  Практически  половина лычных подсобных хозяйств района пользуется  предоставленной  возможностью,  с 2006 года ЛПХ района получено кредитов  на  сумму  более 1 млрд. рублей.  А предприятиями АПК  района  получено  льготных  кредитов  более  чем  на  260  млн.  рублей.    

В  рамках реализации     федеральной  целевой  программы  «Социальное  развитие  села до 2012 г»   на  развитие  Батыревского  района    всего за 2003-2010 годы профинансировано более  89 млн. руб.,  в т.ч. около 44 млн. рублей.- на   приобретение жилья молодыми специалистами села, т.е. 305 молодых семей улучшили свое жилищное условие.

Район активно участвует в программе обеспечения жильем ветеранов войны: только на этой неделе 15 ветеранов получили свидетельства на получение жилья. А всего в рамках данной программы жильем обеспечены 200 ветеранов и вдов участников войны из 284, состоящих на учете.
Ежегодно увеличивается бюджет Батыревского района в разы и в 2011 году он составляет около  462 млн.рублей. Впервые за последние десятилетия бюджет района на 2011 год сбалансирован без дефицита.

Развитие   малого  и  среднего  бизнеса  стало  стилем  жизни  батыревцев.  В районе увеличивается количество   предпринимателей,   настойчиво  ведутся  работы  по  удовлетворению  запросов  населения  на  различные  виды    услуг. Ими  выполнено  работ  и   услуг  по  всем  видам  деятельности  на   387 млн. руб.

Для поддержки муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства в прошлом году в Батыревском районе предоставлен грант из республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 800  тыс.рублей.

Неуклонными  темпами  ведется  строительство  жилья. Этому  способствуют  федеральные  и  республиканские  программы,  благодаря    их  действиям  с 2006 года свои жилищные условия улучшили более 300  семей,  в том  числе  около 70 молодых  семей   обеспечены  жильем.   Значительные  объемы  инвестиций   вложены   в  объекты  социального  характера,   за  счет  этого  происходят   комплексные  изменения   повышения  качества  образования,  здравоохранения,    создание  условий  для  творческого развития  личности.  

Продолжаются  работы   по   благоустройству   населенных  пунктов,  строительству   внутрипоселенческих  дорог и т.д.

Приоритетным  стало  быть   здоровым  и  образованным,  расширяется   кругозор  людей,  меняется  менталитет  батыревцев.   
В  районе  проживает  более 500   многодетных  семей, и многими из них мы вправе гордиться:  например, семья    Маловых из д. Именево, которая удостоилась высокой награды Российской Федерации- ордена «Родительской  Славы», который вручил Президент Чувашии М.Игнатьев в Международный день семьи. В прошлом  году впервые не только в истории района, но и в истории Чувашии данной чести удостоилась семья Медведевых  из  Большечеменевского  сельского  поселения.  

В день празднования Всероссийского дня семьи, любви и верности Президент Чувашии Михаил Игнатьев вручил семье Киргизовых из с.Алманчиково орден «За любовь и верность».  В этот же день в нашем  Дверце бракосочетания вручен медаль «За любовь и верность» еще двум нашим благополучным семьям: семье Ягуповых из с.Норваш Шигали и семье Халитовых из д.Татарские Сугуты.  
Все,  что  делается -  делается  для  людей  и  людьми. Сегодня лучшие из лучших, передовики всех отраслей будут  награждаться наградами всех уровней с этой сцены. В очередной раз наши профессионалы, таланты, преданные своей работе люди предстанут перед нами всеми, для которых мы не пожалеем свои аплодисменты.

Есть нам сегодня чем годиться: труд  жителей Батыревского района высоко оценен   - на XII Российской  агропромышленной выставке  «Золотая осень 2010 года»  в номинации «За достижение высоких  результатов в эффективном управлении  развитием сельских территорий на муниципальном уровне»  район удостоился  золотой  медали  и Диплома конкурса.  В 2010 году созданы  районный историко-этнографический «Музей хлеба», «Батыревский районный архив», все сельские библиотеки включены  в состав  муниципальных учреждений культуры сельских поселений.  Батыревский район – единственный район Чувашии, в котором все учреждения культуры имеют статус юридического лица.   Если накануне нового 2011 года в с. Сугуты открылась новая современная  школа на 320  мест, то сегодня Батыревский район, единственный из муниципальных сельских районов республики, включен в республиканскую адресную программу Чувашии по строительству детских садов, согласно которому первый камень под строительство детского садика в с.Батырево  заложен в день празднования Международного дня защиты детей. Из республиканского бюджета на строительство сетей канализации с. Батырево предусмотрено 38 млн. рублей. Продолжается строительство группового водовода Батыревского, Шемуршинского и южной части Комсомольского районов, на что предусмотрены  инвестиции из республиканского бюджета на 2011 год  в сумме более 158 млн. рублей. 
Строящаяся долгожданная дорога до Алатырского района  «Батырево- Алатырь», наибольшая протяженность которой находится именно на территории нашего района, на что выделено 150 млн. рублей.

   2011 год  ставит перед нами  очень ответственные задачи  укрепления стабильности, сохранения  динамики  социально-экономического развития района,  повышения качества жизни населения- о них  мы с вами знаем и, надеюсь,   достойно  выполним. Безусловно, главенствующей нашей задачей является создание комфортных условий для жизни многонационального Батыревского района. Батыревцы должны обладать всем набором социальных и инфраструктурных услуг самого высокого качества.

Уважаемые батыревцы, земляки, наши гости! В этот праздничный день примите слова искренней благодарности за ваш труд и бесценную помощь в развитии района, за любовь и преданность родному краю. Пусть жизнь каждой семьи будет наполнена душевным теплом, радостью и верой в лучшее! 

Еще раз- добра, мира и счастья всем участникам и гостям Дня Батыревского района!  Пусть этот яркий, красивый и щедрый праздник принесет в ваши дома счастье и благополучие!
Уважаемые друзья! Праздник «День Батыревского района»: «Цвети и процветай родной Батыревский край», в Тойсинском сельском поселении объявляю открытым.
