6 апреля 2011 года Президент России Д.МЕДВЕДЕВ на встрече с главами муниципальных образований, которая состоялась в здании префектуры Западного административного округа г.Москвы в первую очередь обозначил задачи благоустройства городов, посёлков, сёл. 

В связи  наступлением весны и началом благоустройства всех наших территорий данный вопрос очень актуален и для нашего Батыревского района– тема проведения большой уборки в нашей стране,  проблемы развития жилищной инфраструктуры, улучшения внешнего вида домов, дворов, улиц, повышения качества коммунальных услуг. Очевидно, что от улучшения работы в этом направлении зависит качество жизни наших граждан, зависит их настроение и самочувствие. Это, собственно, то, ради чего мы все призваны трудиться, ради чего все мы назначены на должности или избраны на соответствующие позиции.

Первое, на чем сегодня остановимся , – это исполнение поручений, которые касаются теме благоустройства. Данный вопрос рассмотрен Президентом России на октябрьском Совете по развитию местного самоуправления и заседании президиума Государственного совета в Сыктывкаре в ноябре прошлого года. Не рази не один год обсужден данный вопрос и в нашем районе.
Как мы и знаем, продлены до 2013 года сроки работы Фонда реформирования ЖКХ. Соответствующий федеральный закон подписан. К ноябрю этого года будет проведено разграничение полномочий органов государственной власти, структур местного самоуправления в сфере благоустройства. Принятие специальных правил благоустройства станет обязанностью каждого поселения или городского округа, будет также чётко определено, кто за что отвечает. Во всяком случае, надеюсь, что это будет чёткое разграничение: появится, наконец, ясность в том, что можно требовать и от власти, и от арендаторов, и от собственников недвижимости, и от управляющих компаний.

Конечно, чистота и порядок – это обязанность всех, кто уполномочен за эти работы отвечать. В то же время это результат совместной работы и муниципалитетов, и соответствующих организаций, и домовых властей, и самих граждан. Вопрос в том, как организовать работу по этой теме, об этом также хотел бы поговорить. 

Для того, чтобы решать многие вопросы благоустройства, всё-таки не нужно ждать поручений, указаний сверху. Я знаю, что многие местные власти находят свои нестандартные и очень интересные эффективные решения. Ещё раз хотел бы сказать, что общая ситуация, порядок на улицах, во дворах, в конечном счёте, зависит от всех нас.

На  встрече с главами муниципалитетов, обсуждая вопрос благоустройства, мэр г.Хабаровск А.СОКОЛОВ отметил, что благоустройство – предмет особой заботы. В Хабаровске есть такие формы работы: созданы две муниципальных структуры – управление инвестиционных программ и центр инновационных технологий. Через них идет привлечение инвесторов на развитие городского пространства. В результате практически в городе новая форма освещения, применяется каменный бордюр, большая часть улиц имеет газоны. Озеленению придают особое значение, особый характер.

Понимаю, сколько много еще предстоит и нам сделать,  в т.ч. по изменению рекламного пространства, мы работаем над этим. Ежегодно мы обеспечиваем везде цветами, изменили район по фасадам. Конечно, все проблемы не скажешь, но, на мой взгляд, все-таки много в последние годы сделано по усилению административной ответственности граждан, но далеко еще не все, что позволяло бы нам действительно эти рычаги использовать полностью. С 1 января закон позволяет создавать административные комиссии. Административная комиссия сама по себе – это не тот человек, который раньше участковым, в милицейских  погонах мог работать. Когда-то, видимо, придется ставить вопрос и о создании муниципальной полиции, хотя бы в небольших объемах.
Есть еще проблемы – сбережение дорог. Все-таки очень затратное хозяйство – дорога. Здесь отсутствует ряд нормативных актов, в т.ч.порядок осуществления весового габаритного транспорта. Минтранс запустил в работу порядок выдачи специальных разрешений на большегрузный транспорт. Данные документы нам очень нужны в период введения весенних ограничений. 

Принят закон о создании дорожных фондов. Если там находится место и муниципалитетам – то  мы будем за это благодарны. 

В отношении полиции, ее места и роли в муниципалитетах. Вы знаете, что в соответствии с той концепцией развития полиции, которая сегодня утверждена, и реформирования МВД мы забрали финансирование на федеральный уровень. Но это не значит, что они не должны заниматься муниципальными делами. Их ответственность остается той же самой. Поэтому где бы они ни получали зарплату, их обязанности, их ответственность остается той же самой.

Вопрос ведь не в том, где соответствующие полицейские подразделения сегодня будут получать деньги, а вопрос в том, осуществляют ли они контроль за правопорядком, охраняют ли они спокойствие наших граждан. Вот что от них требуется. И поэтому Вы в полной мере можете требовать этого от вашего соответствующего Управления внутренних дел, которое есть в Хабаровске, его территориальных подразделений – то же самое. Пусть порядок наводят, пусть разбираются с теми, кто нарушает, с теми, кто торгует неправильно, в рамках компетенции, конечно.

Нельзя не отметить, что за последние три-четыре года Батыревский район буквально преобразился: стал аккуратнее, ухоженнее, недаром он занимал у нас во всяких рейтингах всякие позитивные места. Это отмечаем не только мы, но и все, кто приезжает к нам. Но это не значит, что опять же заниматься нечем, надо трудиться над тем, чтобы район стал еще красивее. 

Нельзя не отметить, что  активно ведем работу по ликвидации всех несанкционированных свалок, тем более это связано с активным строительством в районе. В  2010 году за счет всех источников финансирования введено жилья в количестве более 28 тыс.кв.м. В 2011 году планируется сдать в эксплуатацию столько же. За I квартал текущего года построено 1346 кв.м. жилья. В настоящее время в районе идет строительство двух многоквартирных жилых домов, один из которых будет сдан в июне 2011 года, второй  - в декабре 2011 года. В ближайшее время планируется начать строительство еще одного многоквартирного жилого дома.  
В нашем районе так же очень большая проблема по водоснабжению. Вопросы водоснабжения и канализования сегодня являются просто тормозом для дальнейшего развития. 
В рамках реализации республиканской целевой программы «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009-2010 годы» завершено строительство  «Водоснабжение с. Батырево», «Очистные сооружения  производительностью 600м3/сутки в с. Батырево». На сегодняшний день питьевой водой пользуются 737 семей. 

В состав объекта «Водоснабжение с. Батырево» входят: водопроводные сети протяженностью 17,943 км, станция обезжелезивания, водонапорные башни – 2х 50м3, станция обратного осмоса с пристроенной котельной, водонапорная насосная станция, трансформаторная подстанция ТП- 10/0,4кВ, кабельные линии, артезианские скважины с насосными станциями, благоустройство территории.

В состав объекта «Очистные сооружения производительностью 600м3/сутки» входят: технологический корпус с контактным резервуаром, иловыми и песковыми площадками, наружные сети электроснабжения, трансформаторная подстанция ТП-10/0,4, дренаж. Услугами водоотведения пользуются 256 семей.  Очистные сооружения приняли на очистку 22 тыс. куб.м. стоков.

Проблем в вопросах благоустройства территории района как всегда много и как всегда в любом муниципалитете денег на это не хватает. Но опыт нашей работы показал, когда нет желания, никакие деньги эту проблему никогда не закроют.

Поняв это, мы определились с тем, что необходимо формировать внятную и понятную каждому жителю района идеологию по вопросам благоустройства территории района, которая заключается в переходе от идеологии потребления к идеологии созидания, где каждый житель должен выступать: 
а) ответственным собственником, ответственным за свою территорию; 
б) эффективным собственником, то есть решать возникающие проблемы своими силами при участии районных властей.

Воспитание ответственного отношения жителей к своему месту проживания – это часть нашей экополитики. Мы исходим из того, что изменить психологию взрослого человека фактически невозможно, поэтому самое активное участие мы принимаем при работе с детьми. В детских садах, школах, где разработано достаточно большое количество муниципальных программ. В образовательных учреждениях разрабатываются бизнес- проекты по благоустройству, которые затем частично реализуются. И мы уже на сегодняшний день имеем эффект, когда дети делают замечания своим родителям о том, что нельзя разводить костер в лесу. Любые призывы к тому, чтобы защитить природу, менее эффективны, чем когда родителям делают замечания сами дети.

Начинается активная пора субботников, которая длится порядка четырех-пяти месяцев весной и осенью. Весной – два месяца, и осенью – два месяца. На сегодняшний день полностью территория района закреплена за предприятиями, независимо от принадлежности земли. И многие, буквально, когда выходят на территорию… меня критикуют за это. Но без этого сегодня мы не можем навести порядок в населенных пунктах, в районном центре.
Сегодня остро встает вопрос утилизации ртутных ламп, многие уже пользуются только ими. Интересен опыт по утилизации ртутных ламп города Заречный Пензенской области, потому что проблема в том, что продать лампу – лицензия не нужна, а вот утилизировать – уже лицензия нужна. И здесь происходит разрыв. Им удалось договориться с предпринимателями, удалось выработать схему, по которой на сегодняшний день у них лампы не выбрасываются в мусоропровод. Начинается ее контроль с момента продажи и до момента утилизации предприятием, т.е. какое количество предпринимателей занимается данным видом деятельности на территории города, столько же не только продают, но и принимают эти же лампы при продаже. И им через муниципальные предприятия субсидируются определенные затраты, чтобы их стимулировать. У многих имеются пункты приемки отработанных ламп. Затем уже у этих предпринимателей муниципальным предприятием утилизируется уже в массовом порядке. На тоже придется что-то решить в данном направлении, найти решение данной проблемы.
Остается актуальным вопрос утилизации и переработки отходов, твердобытовых отходов, хотя есть в районе лицензированный полигон. Дел очень много: большая нам нужна уборка. 

Следующий вопрос: вопрос и упрощения порядка постановки на учет бесхозяйного имущества

В рамках поручения Президента РФ Д.Медведева по постановке на учет с незавершенным строительством объектов прорабатывается вопрос и упрощения порядка постановки на учет бесхозяйного имущества. 
Хотелось бы, конечно, достичь высокой архитектурной выразительности, определить участки комплексной и точечной застройки, принять программу по демонтажу будем  готовить для новой застройки. Конечно, большое внимание  и здесь должно уделяться благоустройству территории общего пользования. 
Администрация Батыревского района  ежегодно принимает участие в республиканском конкурсе муниципальных программ на поддержку малого и среднего предпринимательства и выигрывала гранты на поддержку малого и среднего предпринимательства.

В 2008 году районная  Программа поддержки малого и среднего предпринимательства  удостоена гранта в сумме  460,0 тыс. рублей, которые на конкурсной основе выделены на внедрение бизнес-планов «Глубокая переработка овощей», «Свежий вкус», «Развитие сельскохозяйственного потребительского кооператива по заготовке и переработке мяса КРС» .

В 2009 году районная  Программа  выиграла грант в сумме 793,5 тыс. рублей, которые направлены на реализацию бизнес-планов «Организация производства тротуарной плитки из сверхпрочного бетона»  , «Организация заготовки и переработки мяса КРС». «Строительство цеха по переработке древесины и недревесных ресурсов»  и «Производство  металлических изделий».

В 2010 году грант в сумме 800,0 тыс. рублей выделенына реализацию бизнес-плана «Производство металлических изделий», «Открытие швейной мастерской по ремонту и пошиву одежды»  «Реконструкция существующего помещения для хранения лука-севка» « IT- аутсоринг.

За 2008-2010 годы  на поддержку малого и среднего предпринимательства поступили средства в сумме более 2 млн. рублей. С поддержкой малого и среднего предпринимательства в районе создаются новые рабочие места, создаются современные условия работы. На 1 января 2011 года в сфере малого предпринимательства занято около 4 тыс. жителей района.  Но в бизнесе еще много перспектив, например, почему нельзя  заняться переработкой  бэушной резины и тт.д.
Тема привлечения населения к участию в комплексном благоустройстве территории, с моей точки зрения, крайне нужна. Без этого выполнить какие-то системные, программные вещи достаточно сложно. Если вам не хватает каких-то регулятивных полномочий, так давайте добавим их. Я не знаю, есть сейчас возможность эти вопросы регулировать.

Намеченную комплексную программу благоустройства всех улиц, переулков, всей территории, включая внутриквартальные дворы, предстоит реализовать полностью.
 Дворы  должны стать нашей гордостью,  что должно включить большое количество малых архитектурных форм.

Очень важно принятие законов о региональном благоустройстве, который определяет требования к нормативному содержанию дворов, улиц, фасадов домов и так далее. Тогда можно предъявлять требования и административные санкции не только самим себе, но и коммерческим предприятиям, и организациям, что очень важно с точки зрения администрирования и единых подходов к благоустройству территории. 
Ещё одна проблема, которая волнует многих, у кого есть частный жилой фонд, – домовладельцы. К сожалению, очень тяжело идёт работа – уговоры или понуждение домовладельцев заключить договора по вывозу отходов с соответствующими компаниями. Поэтому некая норма, обязывающая заключать договоры со специализированными компаниями, должна быть прописана. Для нас это- проблема, особенно для сельских населенных пунктов. Договоры должен заключать домовладелец. Это- норма Жилищного кодекса, известные статьи – 105, 156. Мы не имеем права самостоятельно вывозить мусор из домовладений – ни получать, ни денег тратить, и для нас это очень большая проблема, не только для нас, наверное.

Вопрос благоустройства территорий, прилегающих к нежилой недвижимости, тоже требует особого внимания. Ещё раз хочу подчеркнуть, мы здесь много говорим по поводу необходимости выделения бюджетных денег на благоустройство территорий. Очень много вопросов можно решить без дополнительных бюджетных денег, мобилизовать, заставить собственников быть эффективными, ответственными собственниками, чтобы они содержали свою территорию и так далее.

Сегодня только некоторая часть муниципалитетов приняла правила благоустройства на муниципальном уровне. 
Обязательно будем встречаться дальше, потому что вопросы благоустройства, вопросы развития наших территорий остаются в числе важнейших приоритетов государственной деятельности и деятельности органов местного самоуправления. 

