Цех по производству газобетонных блоков в д. Кзыл-Чишма Батыревского района ООО «ГАЗОБЕТОН ПРО»
Директор цеха- Тагиров Фаннур Кадирович. 
Цех по производству газобетонных блоков расположен в пустующих производственных помещениях фермы обанкротившегося СХПК «Чишма». 
В собственности ООО «ГАЗОБЕТОН ПРО» находится 37 га земель сельскохозяйственного назначения. Площадь земли под цехом – 2,287 га. Мощность цеха – 1800 кубометров блоков в месяц, 60 кубометров в день. 
В перспективе планируется довести производство до 205 кубометров газобетонных блоков. 
В настоящий момент в пусконаладочном режиме функционирует одна линия. ООО «Объединенная промышленная компания» (г. Калуга) ведет работы по пуску и наладке 2-й линии. Технология производства предусматривает использование известковой муки, цемента, алюминиевой пудры, пластификаторов, пенообразователя. 
После мероприятий по пуску и наладке планируется работа с трехсменным режимом работы. 

Стоимость оборудования составила 15 миллионов рублей. 
В настоящее время цех работает в режиме пуско-наладки. 
Набрана первая группа работников из 20 человек, которые проходят обучение в процессе настройки оборудования специалистами предприятия-изготовителя. 
С началом работы цеха с полной нагрузкой численность работников будет доведена до 60 человек с трехсменным графиком работы. 
В настоящее время средняя заработная плата составляет  10 тысяч рублей. С наращиванием производства продукции заработная плата будет повышаться.
Цех начал свою работу с использованием льготных кредитов ОАО «Россельхозбанк».
