Продолжается работа по возведению здания «ДОУ на 8 групп в с. Шыгырдан». Строителями завершена кладка стен здания. Ведутся работы по устройству кровли, монтажу внутренней электропроводки, внутренней отделке помещений, монтажу пожарных лестниц. Установлены окна. Выполнены работы по наружным сетям водоснабжения, дренажу. Начаты работы по вертикальной планировке и устройства подъездной дороги. 
Заказаны блочно- модульная котельная, локальные очистные сооружения. 
Сметная стоимость объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 8 групп в с. Шыгырданы» составляет 84817,7 тыс. рублей. В 2011 году освоено средства в размере 20310,0 тыс. рублей, в том числе 20000,0 тыс. рублей из бюджета Чувашской Республики и 310,0 тыс. рублей- из бюджета Батыревского района. 
Объем финансирования данного объекта в 2012 году составляет 61207,7 тыс. рублей,  в том числе в бюджете Чувашской Республики 58914,3 тыс. рублей и в бюджете Батыревского района- 2293,4 тыс. рублей. 
На 15 мая по объекту освоено 20977,2 тыс. рублей, т. е. 35,6 % от плана. Срок ввода объекта в эксплуатацию- декабрь 2012 года.
