Уважаемые члены правительственной комиссии, коллеги и гости!

Все мы знаем, что главной отраслью специализации Батыревского района является сельское хозяйство. Район по производству сельхозпродукции  является одним их лидирующих по республике: основная доля зерна, картофеля, сахарной свеклы, лука- севка и овощей производится в нашем районе. На сегодняшний день в районе функционируют 35 сельхозпредприятий, 148 крестьянских (фермерских) хозяйств и 13372 личных подсобных хозяйств.

В текущем году сельхозтоваропроизводителями района получено кредитов в сумме 128 млн. 831 тыс. руб., в том числе на пополнение оборотных средств – 86 млн. 160 тыс. руб.

Гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, начиная с 2006 года, получено 8272 кредита на сумму 1 млрд. 569 млн.рублей, в том числе в 2012 году – 281 млн. руб. Удельный вес личных подсобных хозяйств, привлекших льготные кредиты за 2006-2012 годы, в целом по району составляет около 62% от общего количества ЛПХ.


Сельскохозяйственным организациям и крестьянским (фермерским) хозяйствам предстоит убрать зерновые и зернобобовые культуры на площади 17626 га, картофеля – 2142 га, технических культур – 1342 га, кормовых культур – 9868 га, овощей – 54 га и лука – севка – 146 га. Посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2012 года составила 31178 га. 

28,5% площадей яровых зерновых и зернобобовых культур посеяны семенами высоких репродукций, картофеля – 12%. Проведена химическая обработка посевов сельскохозяйственных культур от вредителей и болезней на площади 4765 га.
Во всех хозяйствах района ведутся полевые работы по уходу за растениями. Химическая прополка зерновых и зернобобовых культур проведена на площади более 12 тыс. га, картофеля – более 1800 га и овощей, включая лук-севок – 109 га. Провели междурядную обработку пропашных культур на площади 2746 га. 
Внесено минеральных удобрений под урожай текущего  года в количестве 2378 тонн. Проведено каливание почв на площади 372 га, известкование кислых почв – 265 га. Подготовлено почвы под озимые культуры – 1870 га. Приступили  к уборке гороха, скошено 40га и обмолочено 30 га, урожайность составляет 18,3 ц/га.
В сельхозпредприятиях идет заготовка кормов для животноводства: заготовлено более 2, 6 тыс тонны (более 68% к плану) сена, более 8 тыс.тонн сенажа (67.5%), более 1100 тонны силоса  (12%).

Для проведения уборочных работ в этом требуется ГСМ – 1635 тонн, в том числе: 1150 тн дизельного топлива, 405 тн автобензина,80 тн дизмасла и автола.


Для проведения сезонных полевых работ правительством Российской Федерации уже второй год выделяется дизельное топливо по льготным ценам: для Батыревского района в этом году  на проведение уборочных работ выделено в количестве более 1050 тонн, а на проведение весенне- полевых работ район получил около 700 тн, что является значимым подспорьем земледельцам района.

На уборке нового урожая будет задействовано сельхозтехника, в т.ч. 83 зерноуборочных комбайна, 318 тракторов всех марок, 127 грузовых автомобилей, 11 картофелеуборочных комбайнов, 42 картеофелекопалок, 36 пресс- подборщиков и 29 кормоуборочных комбайнов. Готовность сельхозтехники на сегодня составляет 85- 90%. Техническая готовность зерноочистительного агрегата составляет 76%. 
Во всех хозяйствах активно ведется работа по ускорению подготовки техники к предстоящим уборочным работам и, конечно, в соответствующие с графиком сроки, по проведению технического осмотра через Гостехнадзор, по подготовке зернотоковых хозяйств  к приему нового урожая, дезинфекции складских помещений и т.д. 

Нами поставлена задача, чтобы все участники, задействованные на уборке урожая, прошли медосмотр и получили допуск к работе по линии охраны труда. Все подготовительные работы необходимо провести сегодня, главное, создать безопасные условия труда для каждого и провести инструктаж с каждым работником. Так же ведется работа по созданию материальной и моральной заинтересованности всех участников уборочных работ, поэтому каждое хозяйство должно разработать условия, где нужно сделать и закрепление за агрегатами, ознакомить своих работников, заключить договора, при этом основной частью должно выступать премирование работников за качество выполненных работ в лучшие агротехнические сроки, соблюдение трудовой дисциплины и лишение стимулирующей части за некачественное исполнение, срыв сроков исполнения и нарушение трудовой дисциплины. Только так можно добиться хороших результатов.

Обеспечение двух или трехразовым горячим питанием, спецодеждой и средствами первой необходимости является неотъемлемой частью, это- экономия рабочего времени, качественное питание, поднятие настроения.

Все производственные циклы должны закрепляться материальными и денежными средствами. Подсчитав свои возможности, на недостающую часть оборотных средств нужно привлекать льготные кредиты, инвестиции от инвесторов и другие источники. Район в этом направлении очень много работает.
Сегодня ставится задачи по организационным мероприятиям, чтобы в каждом хозяйстве разрабатывались рабочие планы, куда включаются сколько гектаров, в каком поле, какая культура будет убрана, кто и на каком агрегате будет выполнять те или иные работы, как будет оплачиваться та или иная работа, закрепление ответственных по всем этапам и определить сроки всех выполняемых работ. Все рабочие планы рассматриваются в трудовых коллективах и утверждаются на собрании.

Надеюсь, что мы уберем новый урожай без потерь, гарантированно реализуем полученный урожай  и получим хорошую прибыль, а для этого все мы приложим свои усилия на решение поставленных задач. 


Добра Вам, хороших урожаев и высокой продуктивности, праздничного Вам настроения!


Спасибо за внимание.

