Подготовка образовательных учреждений Батыревского района к новому 2012-2013 учебному году

В настоящее время  в Батыревском районе функционируют 33 муниципальных образовательных учреждений. В число общеобразовательных школ входят 16 средних, 3 основных  и 14 начальных. 

Ожидаемое количество учеников на 1 сентября 2012 года составляет 4779 учащихся, в том числе 385 первоклассников.   

Общее состояние образовательных учреждений удовлетворительное. В данное время в общеобразовательных учреждениях завершается  капитальный, текущий и косметический ремонт. Продолжается работа по благоустройству территорий школ. На капитальный ремонт объектов образовательных учреждений выделено 16363,7 тыс.руб. Завершен капитальный ремонт: 

- крыши  спортивного и актового зала, замена оконных блоков  МБОУ «Шыгырданская СОШ №1»   

-крыши основного корпуса школы, замена оконных блоков, устройство санузла  МБОУ «Долгоостровская СОШ

-крыши здания школы  «МБОУ «Норваш Шигалинская СОШ»                                                                           

Завершается    капитальный   ремонт крыши  МБОУ «Батыревская СОШ №1»,  замена окон  и устройство санузла  МБОУ «Тарханская СОШ», капитальный ремонт здания МБОУ «Норваш Шигалинская СОШ», МБОУ «Балабаш- Баишевская СОШ»

Состояние пожарной безопасности: все образовательные учреждения оснащены АПС. Ведется  работа  по выполнению плана  противопожарных мероприятий. Изданы приказы по усилению пожарной безопасности в весенне-летний период 2012 года. На выполнение противопожарных мероприятий выделено 225,0 тыс. руб.
Состояние антитеррористической безопасности: в учреждениях ведется круглосуточное дежурство, на всех объектах введен пост дежурного по режиму, ведутся журналы регистрации лиц, посещающих объекты образования.  В МБОУ «Батыревская СОШ №1» , МБОУ «Батыревская СОШ №2», детских садах с. Батырево «Центральный», «Солнышко», «Василек», МДОУ ДОД «Батыревская детская школа искусств»  установлены  «Кнопки экстренного вызова» через стационарную связь. В остальных образовательных учреждениях «Кнопка экстренного вызова» подключена к дежурной  части полиции через сотовую связь. Основной недостаток во всех муниципальных бюджетных образовательных  учреждениях Батыревского района- отсутствие системы видеонаблюдения и  отсутствие   охранной сигнализации, на выполнение которых требуется значимые финансовые вложения.

Во всех столовых образовательных учреждений функционирует система горячего, холодного водоснабжения и водоотведения. В четырех образовательных учреждениях  медицинские кабинеты  соответствуют требованию СанПиН- (Батыревсчкая СОШ №1 и Шыгырданская СОШ  им. проф.Феизова, Шыгырданская СОШ №1, Сугутская СОШ). Продолжается  работа по лицензированию медицинских кабинетов. 

Составлены договора между образовательными учреждениями и организациями ООО «Батыревский водоканал»,  ООО «Полигон» на вывоз ТБО.

По состоянию на 14 августа 2012 года подписаны акты готовности 14 образовательных учреждений: Сугутской, Полевобикшикской , Шыгырданской СОШ им. проф.Феизова, Шыгырданской СОШ №1, Новоахпердинской  и Староахпердинсойя ООШ, Красномайской НОШ, Сигачинская НОШ, Новокотяковской, Нижнетурмышевской, Абамзинской, Татмыш Югелевской, Яншиховская  и Туруновской начальных школ- детских садов.
 Так же ведутся работы по подготовке осенне-зимнему периоду 2012-2013 г.г. Выполнена государственная поверка приборов газоиспользующего оборудования -сигнализаторов СТГ1, СГГ6 , СОУ1, приборов измерения и учета.
