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1. Введение.

Каждый учебный год неповторим по –своему . Прошлый учебный год был годом духовного просвещения . 2007 учебный год является годом ребенка.

Не зря говорят в России – век живи, век учись. Но это, конечно, в историческом плане и времени.  А в реальном – будничные заботы ,надежды, радости и огорчения  - большая рутинная работа сферы образования.

Каждый год перед нами министерство образования ставит новые задачи. Были поставлены такие цели как:

-Разработка новых подходов и   экономических   механизмов финансирования школы.

- разработка новой структуры и содержания  среднего( начального, основного и полного ) образования.

-обновление нормативно – правового  и методического обеспечения работы школы. За короткий срок  эти цели претворились в жизнь.  По программе      « Сельская школа России» во всех школах провели компьютеризацию, профилирование  старших классов, обеспечили школьными автобусами, подключаемся  к Интернету.

.. Сельские школы имеют особо слабые возможности получения качественного образования ,что в значительной  мере связано с отсутствием в общеобразовательных учреждениях на селе современных технических средств.

2. Общая характеристика школы.

МОУ «Чуваш Ишаковская начальная образовательная школа – детский сад» была  образована  в связи с реорганизацией не полной школы с 20 июня 2003 года, как новый тип учебного заведения.

МОУ «Чуваш Ишаковская начальная образовательная школа – детский сад» имеет лицензию на право преподавания, прошла аттестацию и аккредитацию  в 2005 году.

Структурно состоит из двух звеньев: садика и начального (1-4 классы). В школе обучается 17 учащихся, существует 2 класса-комплекта. Садик посещают 14 детей с 3-х до 6,5 лет. К сожалению, за последние годы наблюдается снижение численности учащихся, прежде всего за счет уменьшения численности первоклассников и миграции населения, но количество молодых людей, желающих остаться на селе не мало. 

Педагогический коллектив состоит из 3 педагогов   1 воспитателя и 1 музыкального руководителя. Численность персонала вспомогательных и эксплуатационных служб – 6 человек.
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      Общая характеристика школы.

Общешкольное родительское собрание выбрало в 2004 году форму государственно-общественного управления школой – Попечительский совет, в состав которого входят бывшие выпускники и родители учащихся школы.

Общеобразовательный статус родителей.
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Школа реализует базовую образовательную программу. Также внедряется программа изучения иностранного языка с 2-го класса. Школа работает над проблемой активизации познавательной деятельности учащихся.

Школа находится на бюджетном финансировании, обслуживается централизованной бухгалтерией отдела образования Батыревского района ЧР.

3. Создание условий для функционирования и развития школы.

Ресурсная база школы составляет:
Бюджет учреждения – 645347

Фонд заработной платы педагогического коллектива - 503999

Расходы на питание одного ученика в месяц - 70 рублей. (родит. взносы.)

Расходы на питание на одного ребенка в садике в день – 8 рублей.

Библиотечный фонд школы – 1896 экз., в т. ч. 318 учебников.

Технологическая оснащенность:

a. Компьютер – 1(в локальной сети, в Интернете)

b. Приобретен принтер – 1

c. Телевизор – 1

d. Магнитофоны – 2

e. Проигрыватель – 1

И. Музыкальный синтезатор-1

Продолжительность уроков:

В 1 классе – 35 минут; 2-4 классы – 45 минут; перерыв между уроками 10 минут, большая перемена – 40 минут; в начальной школе 6-дневный рабочий день.

В садике – 5-дневный рабочий день с 7 – до 17 часов.

В садик принимаются дети с 3-х до 6,5 лет.
В садике 3-х разовое питание. Имеется канализация и водопровод, столовая, игровой зал, спальная комната, туалет и прачечная.

Внебюджетные  средства идут на питание учащихся, на ремонт школы, на приобретения огнетушителей. Куплено кабель для замены электропровода. 

Техническое состояние школы по оценкам экспертных комиссий удовлетворительное.

В этом году необходимо провести противопожарную сигнализацию, провести водопровод на кухню.

4. Организация учебного процесса.

Используя режим шестидневной рабочей недели, нагрузка на учащихся не превышала максимально установленных типовыми учебными планами ее значений и соответствовала санитарным правилам и нормам. Отслеживается динамика заболеваний среди учащихся, внедряется здоровьесберегающие технологии, совместно с медицинским персоналом проводится профилактическая работа среди родителей и детей. 

1   ученица болеет гастритом.

1   ученица нуждается в помощи логопеда.

2 ученика – АХЛЖ.

1 ученик – лиомия

В садике: 1 ребенок – ОФР.

1 – задержка речевого развития

1 - долихосигма

Учителя начальных классов в связи с обучением детей в параллельных классах, ведут дополнительные занятия по математике и русскому языку без дополнительной оплаты. Также ведутся, по инициативе самих учителей, кружки по рисованию и музыке.

По внедрению здоровьесберегающей технологии в школе и в садике организовано проведение утренней зарядки до начала занятий, во время большой перемены – подвижные игры. Во время уроков строго отслеживается учителями правильное формирование осанки детей.

Одним из главных направлений работы всего коллектива мы считаем охрану прав детей. В течение года:

· Выявлялись социально-незащищенные семьи, изучались условия жизни и семейного воспитания, проводились беседы с родителями и детьми с целью выявления основных потребностей и проблем.

· Регулярно проводился социальный патронаж, посещение семей, контроль за успеваемостью и посещаемостью уроков детьми, отслеживались их отношения с одноклассниками.

· Оказывалась необходимая материальная, правовая, консультативная, социально-педагогическая и психологическая помощь. Проводились благотворительные акции в поддержку социально-незащищенных семей.

· В целях защиты материальных, жилищных прав детей и формирования гражданской позиции проводились классные часы «Мои права и обязанности».

· Совместно с инспектором ИДН проводились профилактические  родительские собрания по правонарушениям среди подростков.

· Организованы и проведены мероприятия, приуроченные ко Дню семьи, Дню Матери, Дню инвалидов, Дню защиты детей.

· Проведена диагностика:

- по проблеме адаптации прибывших  учащихся;

- по проблеме употребления алкоголя  и наркотиков;

- анкетирование родителей по вопросу удовлетворенности учебным учреждением; 

- диагностирование родителей с целью выявления стиля воспитания. 

Результатом работы по направлению охраны прав детей можно считать: отсутствие правонарушений среди учащихся в течение многих лет.

Ведется анализ знаний учащихся с 2 – 4 классы по четвертям, особенно по математике, русскому языку и родному языку. Результаты показывают:

Мониторинг результативности учебного процесса учащихся

на 2005-2006 уч. год.
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4 КЛАСС

Мониторинг результативности учебного процесса учащихся

на 2006-07 уч. год.(1-ое полугодие)
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Итоги показывают, что уровень знаний учащихся соответствует требованиям стандарта образования.

5. Педагогический персонал школы.

Педагогический коллектив школы по состоянию на конец 2006-07 учебного года имеет следующие количественные  и качественные характеристики. В школе работают 3 педагога, 1 воспитатель и 1 музыкальный руководитель. Все имеют высшее педагогическое образование. Два учителя – с 1-й квалиф. категорией,

2 учителя – с 2-й квалиф. категорией,

воспитатель – с  2-й квалиф. категорией,

отличник народного просвещения – 1 педагог.

Необходимо направить учителей начальных классов на курсы повышения квалификации. 

В этом учебном году продолжилась активная работа учителей начальных классов в МО среди трех школ: МОУ «Долгоостровская СОШ», МОУ «Новокотяковская ООШ» и МОУ «Чуваш Ишаковская НОШ – детский сад», по отработке инновационных проблем, приобретение педагогического опыта в использовании новейших педтехнологий. 

25 января 2007 года прошло МО трех выше указанных школ – семинар всех классных руководителей школ. Учитель Майкова Л. М. посвятила этот классный час 125 – летию К. И. Чуковского, 85 – летию произведений   К. И. Чуковского («Крокодил», «Мойдодыр», «Тараканище»). 

В конце учебного года между этими школами проходит семинар по итогам четверти, среди учащихся начальных классов проводится спартакиада. 

6. Управление школой и образовательным процессом.

Управление школой и образовательным процессом осуществлялось на основе Устава школы, Закона об образовании и других нормативных и правовых актов. 

Для решения важных проблем, касающихся жизнедеятельности школы активно привлекаются все участники образовательного процесса, в том числе и родители. В течение учебного года проведены два общешкольных родительских собрания. На них были приняты решения о питании учащихся, были заслушаны отчеты классных руководителей и воспитателя детского сада, а также отчет директора школы.

Члены Попечительского Совета школы присутствовали на собраниях, принимали участие в обсуждении проблем, в принятии решений по вопросу поощрения учащихся за отличную учебу. 

В качестве основных направлений управленческой деятельности следует отметить:

- организацию учебно-воспитательного процесса, которая обеспечивала на основе личностно-ориентированного подхода высокий уровень обученности школьников;

- поддержку профессионального развития педагогов, регулярность и конкретность поощрений;

- анализ руководителями школы результатов своей деятельности и своевременное исправление выявленных недостатков;

- создание целостной системы мониторинга качества образования в школе;

- использование новых технологий в управлении.

Мотивация к обучению

В начальной школе преобладают различные мотивационные уровни. В 1 классе интерес детей к учебе в игровой форме, а к 4 классу учащиеся проявляют высокий уровень активности. Положительная тенденция проявляется в том, что нет учащихся с негативным отношением к школе. Проявляется незначительное число учащихся с низкой мотивацией в неблагополучных семьях. По сравнению с прошлым выпуском 4 класса, мотивационный уровень четвероклассников этого года значительно выше. 

7. Перспективы развития.

В развитии школы и его образовательной системы имеются трудности, проблемы и противоречия, вызванные объективными и субъективными, внутренними и внешними факторами. В то же время анализ показал, что выявленные проблемы при условии их эффективного решения могут стать источником развития школы. В качестве перспективных направлений в работе школы можно определить следующие:

· Активное построение и развертывание программно-целевой структуры, отвечающей за качество образования;

· Расширение сотрудничества школы с другими образовательными учреждениями, укрепление взаимодействия с родителями;

· Выделение в качестве приоритетных направлений деятельности школы научно-исследовательской и проектной работы;

· Изучение детей дошкольного возраста и учащихся на протяжении всего периода обучения в целях обеспечения личностно- ориентированного подхода;

· Построение индивидуальных учебных маршрутов и рейтингов оценки результативности обучения;

· Повышения эффективности деятельности школы как института социализации личности, защиты ее прав;

· Повышение воспитательного процесса в школе;

· Стимулирование профессионального роста педагогов;

· Построение целостной системы мониторинга качества образования в школе;

· Укрепление экономики школы;

Между тем решение наших проблем и трудностей не всегда зависит от самой школы. Так, в связи с тем, что финансирование приведено в соответствие с Типовым положением об общеобразовательном учреждении, в котором не нашлось места для малокомплектных школ. Школа лишается возможности организовать кружковую работу, как по основным направлениям, так и по факультативным (спортивное и др.). Решение переложить часть образовательных затрат на местные органы власти не решает наших экономических проблем.
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