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1.Общая характеристика школы

МОУ «Новоахпердинская основная общеобразовательная школа» расположена в селе Новое Ахпердино Батыревского района Чувашской Республики (Çĕнĕ Ахпÿрт ялĕ).

 В школу ходят дети села Новое Ахпердино. Радиус охвата – 1 км. Школа филиалов не имеет.   В селе Новое Ахпердино школа открыта в 1890 году как школа грамоты. В 1905 году преобразована в церковно-приходскую, в 1919 году – в начальную школу, в 1932 году – в семилетнюю школу. С 1956 года функционирует как средняя школа.  С 2006 года реорганизована в основную общеобразовательную школу.

Школа располагается в деревянном двухэтажном здании  площадью 996 м2  для 5-11 классов, построенном в 1950 году и одноэтажной деревянной пристройке с площадью 244 м2  для 1-4 классов, построенной в 1962 году. Здания собственные.  Рассчитана на 300 ученических мест. 

 Школа пользуется услугами сельского медпункта и Дома культуры, расположенных примерно на расстоянии 230 метров от школы.

На основании Постановления Верховного Совета Чувашской ССР от 24 октября 1991 года переведена в муниципальную собственность, учредителем которого является администрация Батыревского района Чувашской Республики.

Педагогический коллектив состоит из 20 педагогов. Численность обслуживающего персонала – 15 человек.

2. Состав обучающихся

В школу принимаются дети с 6,5 лет на основании заявления родителей. 

В 2006-2007 учебном году в школе обучаются 111 учащихся. 

В школе обучение ведется в 9 классах, при средней наполняемости каждого класса 12 человек.

    За последние 5 лет отмечается тенденция сокращения общей численности учащихся со 190 до 111 учащихся. 
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Социальный состав семей обучающихся представлен следующим образом:

служащими-40 (24%)

предпринимателями- 5 (3%)

работниками СХПК «Родина»- 54 (33%)

не имеют постоянной работы-57 (35%)
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Образовательный статус  родителей выглядит следующим образом:

основное общее образование имеют-32 (20%)

                                             среднее-88 (55%)

                                             средне –специальное-13 (8 %) родителей.
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3. Управление и образовательная полтика в школе

     Главный орган управления в школе- педагогический совет, которым руководит директор.

Управление школой и образовательным процессом осуществляется на основе Устава школы, Закона об образовании и других нормативных и правовых актов. Для решения важных проблем, касающихся жизнедеятельности школы, активно привлекаются все участники образовательного процесса. Проводятся родительские собрания, заседания родительского комитета и Попечительского Совета школы.

В качестве основных направлений управленческой деятельности следует отметить:

-организацию учебно-воспитательного процесса, которая обеспечивает на основе личностно-ориентированного подхода высокий уровень обученности школьников;

-поддержку профессионального развития педагогов, регулярность и конкретность поощрений;

-организация работы по направлениям «Образовательной программы школы»;

-анализ руководителями школы результатов своей деятельности и своевременное исправление выявленных недостатков;

-создание целостной системы мониторинга качества образования в школе;

-использование новых технологий в управлении.

 Структура внутришкольного управления







4. Материально-техническая база

В школе учебных классов-кабинетов – 19, оборудованных и аттестованных – 9.     

    В отдельном деревянном здании расположена мастерская.

    Около школы расположены стадион и спортивный городок. Имеется хоккейная площадка. 

    Во дворе школы расположена столовая на 60 посадочных мест в отдельном деревянном здании. 

   Общая площадь школьных зданий и помещений составляет 2055,64 м2.

Имеется кирпичное здание на 3 учительские квартиры.

В основном здании школы находятся библиотека и книгохранилище для учебной литературы в здании учительских квартир с общим фондом 15000 единиц, в т. ч. учебной – 5401.

Два транспортных средства: ГАЗ – 3307, ИЖ – 2715.

   Оснащённость ТСО:

· киноаппарат – 4

· фильмоскоп – 27

· телевизор 4

· диапроектор (эпидиаскоп) –2

· школьный радиоузел – 1

· музыкальные инструменты – 3

· графопроектор – 1

· кодоскоп – 1

    Имеется компьютерный класс, где:

· IBM “Windows - 2000” – 1

· IBM “Windows - 1998” – 1

· IBM “Windows - XP” – 5

Вне территории школы имеет 5 га и на территории школы 0,75 га земли.

5.Педагогический персонал

Педагогический коллектив школы представлен опытными квалифицированными педагогами. 
   Ныне работают 20 учителей, около половины из них выпускники школы. Основной состав 9 (более 50%) включает учителей со стажем работы 20 лет, обладающих высшей, первой и второй категориями. Все имеют высшее педагогическое образование  . 
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Учителя используют возможность повышения уровня своей квалификации через обучение на курсах в ЦНОТ. За последние 5 лет прошли курсы 11(более 50%)   педагогов. 

    Педагоги все чаще участвуют в различных конкурсах, конференциях, фестивалях . С 2002 года  участвовало в различных районных конкурсах 26 % педагогов.

В данное время  учителей первой категории 12, Почётных работников общего образования- 3, отличников просвещения -2, , заслуженный работник культуры- 1 (Ширтанов В.И.), заслуженный тренер по армспорту -1 (Михайлов Н.А.).
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                                                        6. Режим обучения. 
   Обучение в школе организованно в одну смену. Школа работает в условиях шестидневной рабочей недели. Среднее количество уроков в день 4 – 6.Продолжительность уроков 45 минут. Организовано во время двух больших перемен по 30 мин. горячее питание учащихся. После уроков проводятся  занятия секций и кружков.

7. Учебный план

  Учебный год составляет 34 учебных недели и делится на 4 четверти:

1 класс- пятидневная учебная неделя;

4-9 классы- шестидневная учебная неделя. 

В школе выделяются 2 ступени обучения: начальная школа (1 -4 кл.), основная школа (5-9 кл). Они различаются содержанием и системой организации образовательного процесса. 

В 1 – 4 классах учащиеся овладевают фундаментальным понятием соответствующих областей человеческой культуры. В начальной школе ведется изучение  информатики и иностранного языка со 2 класса. Постепенно вводятся элементы системы Базарного. 

Общая цель обучения в 5 – 9 классах состоит в создании для учащихся условий овладения базовыми знаниями, способами деятельности, необходимыми для дальнейшего обучения в школе..

  Учебный план школы второй ступени обеспечивает выполнение базового компонента по образовательным областям: филология, искусство, математика, обществознание, естествознание, физическая культура, технология. В 9 классе ведется предпрофильное обучение , представленное элективными курсами. При комплектовании группы, изучающей тот или иной элективный курс, основным является желание учащегося. Предельная учебная нагрузка соответствует норме.

    Основной формой организации обучения в нашей школе является классно-урочная система.

Во время учебно- воспитательного процесса организована охрана жизни и здоровья учащихся. В частности, ведется большая работа по противопожарной безопасности школы .
Основными направлениями работы педколлектива являются:

развитие общих способностей и эрудиции в соответствии с индивидуальными возможностями и особенностями каждого ребенка;

создание оптимальных психолого-педагогических условий для развития 

познавательной активности учащихся, культуры поведения, создание развивающей среды;

внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс

Учебными пособиями учащиеся обеспечены полностью. Но в следующем учебном году по географии, русскому языку в 6-9 классах, английскому языку во 2-4 классах планируется укомплектовать классы новыми учебными пособиями.  
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Ежегодно отслеживается динамика заболеваний среди учащихся. С целью сохранения здоровья учащихся постепенно внедряются в учебный процесс здоровьесберегающие технологии. Совместно с медицинским персоналом проводится профилактическая работа среди родителей и детей.
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                    8.Бюджетное и внебюджетное финансирование.
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9. Результаты работы

     Происходящее в стране научно-технический и социальный прогресс требуют приобщения школьников к научно-исследовательской работе, проектированию и умению защищать свои работы. В последние годы учителя  школы активнее стали работать по этому направлению. 5-11 классы  ежегодно принимают  участие на республиканских конференциях-фестивалях творчества и молодёжи. Школа в данное время работает над проблемой «Внедрение инновационных технологий в учебно-воспитательный процесс».

Результатами занятий в кружках и секциях за последние 5 лет было завоевано 4 призовых места на республиканских научных конференциях, 8 призовых мест на районных научных конференциях, 3 места на республиканских конкурсах, 3 раза занимали призовые места по хоккею, ежегодно получали призовые места на республиканском уровне по армрестлингу, 2 раза были победителями в районной игре «Зарница».

         За последние годы отмечается сохранение уровня качества знаний (количество учащихся, имеющих хорошие и отличные отметки), демонстрируемых учащимися нашей школы по результатам обучения на первой и второй ступенях образования.
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Неплохие результаты показывали учащиеся и на районных олимпиадах.
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С 2000 года 5 выпускников нашей школы получили медали: 1 золотую медаль и 4 серебряных медалей.
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Анализ итоговой аттестации показал, что выпускники 9 и 11 классов лучше были подготовлены по предметам, изучавшимся ими на повышенном уровне.

Процент поступления в вузы за последние годы неплохой. Хорошие результаты при сдаче ЕГЭ и высокий процент поступления в вузы подтверждают высокий уровень профессионального мастерства наших педагогов.
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Ежегодно заливается на спортивной площадке каток. Хоккейная команда в 2003 году заняла 2 место в республике, в 2005 году младшая группа - 2 место, а старшая-3 место, в 2006 году-2 место в республике. 
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10. Перспектива развития школы

Анализируя нынешний этап развития школы, мы попытались ответить на три основных вопроса: Кто мы и каковы наши результаты за последние 5 лет ? А что можем мы сделать в дальнейшем? Как мы это будем делать?

Государство хочет, чтобы мы создавали условия для развития свободной, мыслящей, деятельности, социально – адаптированной личности.

Микросоциум хочет, чтобы мы выпускали из школы воспитанную личность, считающуюся с нормами и правилами поведения, сложившимися в обществе, впитывавшую в себя систему общечеловеческих ценностей, уважающую права личности и собственности.

Микросоциум хочет видеть в нас школу, основанную на осознанной дисциплине, разумной требовательности к детям. Школу, отвечающую санитарно – гигиеническим и эстетическим требованиям. Школу, в котором уважаются права ребенка, в которой ребенку обеспечиваются  не только физический, но и душевный комфорт (100% опрошенных)

Родители хотят, чтобы школа обеспечивала подготовку в лицеи, гимназии – 50%, чтобы после окончания школы смогли поступить в средние специальные и высшие учебные заведения (100% опрошенных). Желают, чтобы ребенок получил музыкально – эстетическое образование – 30%, желают, чтобы их ребенок просто находился в школьном пространстве – 30%. Желают определить ребенка в кружок или спортивную секцию – 60%.

 Ученики хотят, чтобы в школе было интересно учиться, чтобы к ним относились с уважением, видели в них личность, чтобы можно было общаться друг с другом, хотят получить качественное образование.

В своем представлении о том, какой должна быть наша школа, мы исходим из следующих позиций: 

1. из признания того, что школа – образовательное учреждение, призванное обеспечивать образовательные потребности микрорайона (микросоциума) в первую очередь;

2. удовлетворять образовательные потребности микросоциума необходимо на высокой планке качества. Школа должна быть конкурентно – способной и престижной, а это возможно только в режиме непрерывного развития и творческого поиска прогрессивности технологий, методик роста профессионализма  на педагогическом и управленческом уровне;

3. Решая образовательные задачи, школа обеспечивает различные виды деятельности в большом спектре внеклассной сферы – в кружковой, спортивной, клубной системе, представляя широкие возможности для развития и самоопределения личности ребенка;

4. Решение постановленных задач возможно в атмосфере доброжелательности, доверия, сотрудничества, ответственности на всех уровнях школьного педагогического пространства.

Исходя из целей работы школы, приоритетных проблем, содержание образовательного процесса будет представлено следующими аспектами:

1. диагностика учебных и личностных возможностей учащихся;

2. Развитие личностного – смысловой сферы школьников;

3. Сохранение и укрепление здоровья учащихся;

4. обеспечение личностного самоопределения учащихся;

5. Реализация государственных образовательных стандартов;

6. Обеспечение самореализации учащихся в различных видах учебной и социальной деятельности.

Но чтобы все это претворить в жизнь должна, быть построена новая школа. Наша школа не соответствует пожарным нормам. Наша задача- построить новую школу для будущего развития нашего села, для будущего наших детей.

Совет школы





Директор школы





Педагогический совет





зам.дир. по УВР





ст. вожатый








