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Введение
Современное общественное развитие России остро поставило задачу духовного возрождения нации. Особую актуальность этот вопрос приобрел в сфере нравственного воспитания молодежи, воспитания активной гражданской позиции подрастающего поколения. Программа гражданского , культурного и нравственного  воспитания молодежи все чаще определяется как одна из приоритетных в современной молодежной политике. Это означает, что нам, россиянам, исключительно важно, каким будет человек будущего, в какой мере он освоит две важные социальные роли – роль ГРАЖДАНИНА и роль ПАТРИОТА.

 К сожалению, ни для кого не является секретом, что многие молодые люди, в том числе и учащиеся, плохо знакомы с историей своего родного края,  духовной и материальной культурой своего народа, пассивно относятся к решению многих вопросов местного значения. Поэтому в целях воспитания у подрастающего поколения активной гражданской позиции, их участия в решении актуальных проблем в жизни села мы решили приступить к разработке и реализации проекта, направленного на оказание практической помощи населению в получении информации о «птичьем гриппе», тем более тема эта не сходит со страниц газет и журналов и с экранов телевизоров.      

Стадия 1.                  Подготовка учащихся к работе над проектом.

                 Выбор проблемы, определение целей и задач проекта

       На первом этапе работы  проводится отбор учащихся, желающих участвовать в проекте,  распределяются обязанности (роли)  между участниками проекта. Руководитель  указывает на возможность решения методом проекта важных проблем в своей местности. В живой, дискуссионной форме проводится проверка знаний и умений школьников, необходимых для социально-значимой деятельности, их представлений о современном этапе и перспективах развития села. В результате подготовительной работы наиболее подготовленными показали себя учащиеся 7 класса , из них и была сформирована группа из 10 школьников по работе над проектом. 

При выборе проблемы учащиеся довольно детально проанализировали широкий спектр вопросов, которые значимы для нашей сельской местности  и требуют своего решения (проблема несанкционированных свалок, водоснабжение населенного пункта, благоустройство улиц села, демографическая ситуация, строительство школьной столовой, угроза «птичьего гриппа»). После тщательного обсуждения вышеназванных проблем группа пришла к выводу, что наиболее важной и актуальной на данный момент для жителей сельской местности, ведущих личное подсобное хозяйство, является угроза «птичьего гриппа». С экранов телевизоров, радиоэфира, со страниц периодических изданий не сходит эта тема. Однако, несмотря на это, многие сельские жители еще реально не представляют последствия этой тяжелой болезни не только для домашних птиц, но и для человека, мало информированы об этой болезни, не знают, как вести себя и какие меры предосторожности предпринимать в период эпидемии болезни. Учащиеся поставили перед собой задачу: используя материалы из средств массовой информации, Интернет, сообщения должностных лиц местного самоуправления, работников ветеринарной службы подготовить памятки с той информацией, которую должен знать каждый сельский житель, чтобы с минимальными потерями пережить возможный занос вируса птичьего гриппа на нашу территорию. Эта задача для семиклассников вполне под силу, больших материальных затрат не требует ( наличие оргтехники, бумага ).

Стадия 2.    Сбор информации. Формирование 

                 общественного мнения

       В последнее время со страниц газет и журналов, с экранов телевизоров не сходит тема  опасной на сегодняшний день болезни – «птичьего гриппа». Нужно отметить, что тема эта особо актуальна и для нашей сельской местности, потому что многие граждане ведут личные подсобные хозяйства, в которых содержатся птицы: куры, утки, гуси, индюшки. Поэтому для того, чтобы предохраниться от этой страшной болезни, прежде всего нужно обладать информацией о ней, нужно знать, какие меры нужно предпринимать для защиты своих домашних обитателей от птичьего гриппа, тем более в последнее время все чаще встречаются случаи передачи этой болезни другим домашним животным и человеку. 

        Группа учащихся 7 класса решила оказать реальную помощь местным органам власти, ветеринарным работникам  и населению  в сборе, подготовке и распространении информации  о птичьем гриппе. Прежде всего с  целью выявления уровня  информированности населения  провели социологический опрос населения села. Результаты опроса подробно анализировались для принятия плана дальнейших действий. Оказывается, все-таки большинство населения  обладает информацией о птичьем гриппе (52%), но  41 % опрошенных хотят получить дополнительную информацию. 7% опрошенных вообще не слышали об этой болезни. Основным источником получения информации  является радио и телевидение (отметили 87% опрошенных), 10 % получили информацию из газет, 3% - от друзей, соседей. Но особую тревогу у нас вызвал тот факт, что 87% опрошенных не знают, какие меры нужно предпринимать для защиты домашних птиц от птичьего гриппа и как не заболеть самим. Поэтому мы поставили перед собой цель – собрать как можно больше информации о птичьем гриппе,  разработать памятки для жителей села с правилами поведения в период эпидемии птичьего гриппа и по предохранению птиц от этой страшной болезни. Для этих целей мы использовали разнообразные  каналы: радио и телевидение, периодическая печать, Интернет, обращались к должностным лицам местного самоуправления - к главе Тарханского сельского поселения, работникам ветеринарной службы – к заведующему Тарханским ветеринарным участком. В результате проведения конкретных мероприятий нам удалось собрать немало информации по нашей теме, подготовили информационные листовки и разместили их в местах массового пребывания людей, провели подворный обход хозяйств.
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Стадия 3.   Разработка собственного варианта 

              решения проблемы

      После выбора проблемы, сбора и анализа материалов из средств массовой информации, результатов социологического опроса населения группа разработала свою программу,  свой вариант решения выбранной проблемы на территории своего села. Эта программа включает в себя следующие основные пункты:

· Подготовка на базе собранной информации памятки «Осторожно – птичий грипп !» (февраль, 2006 год)

· Составление карты местности с указанием водоемов – мест возможного заноса вируса птичьего гриппа перелетными птицами (февраль, 2006 год);

· Выступление с информацией о птичьем гриппе перед сельскими жителями, родителями,  трудовыми коллективами с приглашением ветеринарных работников, представителей местной власти ( март, 2006 год);

· Проведение цикла мероприятий «Берегите птиц» ко Дню птиц              ( 27 марта- 2 апреля 2006года):

1. Викторина « Птицы нашей местности»;

2. Конкурс стихов, сочинений, рисунков;

3. Игра-конкурс «Зимующие и перелетные птицы» (2-4 классы);

4. Конкурс «Самый лучший скворечник»;

5. Открытый классный час – ролевая игра «Так ли страшен птичий грипп»;

6. Презентация проекта.

Стадия 4.         Реализация  плана действий команды.  

Выполнение  собственного плана действий потребовало объединения усилий всех участников проекта. Нужно отметить, что взрослые отнеслись к нашей работе с полной серьезностью и вниманием, оказывали всестороннюю помощь в реализации  нашего плана. В местной администрации мы получили немало информации о личных подсобных хозяйствах нашего села, нам были предоставлены планы мероприятий органов местного самоуправления  по профилактике птичьего гриппа. Ветеринарные работники предоставили немало информации об этой  страшной болезни, способах и методах борьбы с ней, правилах поведения во время эпидемии птичьего гриппа. На основе собранной и полученной информации мы подготовили памятку                       « Осторожно!  Птичий грипп », «Так ли страшен птичий грипп?», провели неделю «Берегите птиц» к Дню птиц. Была проведена большая работа с населением села, все наши материалы мы разместили в школе, в местах массового пребывания людей (магазины, клубы и СДК, больница, аптека), провели подворный обход пенсионеров, престарелых граждан.

Думаем, результат есть: хотя птичий грипп до наших мест еще не дошел, но население нашего села подготовилось к возможному заносу этой болезни в наши края.

 Работая над проектом, у  ребят пробудился интерес к жизни села, появилась уверенность в себе, осознание себя частью гражданского общества. 

Сценарий  ток-шоу «Пусть говорят…»

по теме:

«Всё  о  птичьем гриппе»

Ведущий: Добрый день, дорогие друзья. В эфире программа «Пусть говорят…».  Тема нашей сегодняшней передачи : «Всё о птичьем гриппе». Это та тема, которая не сходит с экранов телевизоров, со страниц газет и журналов, о чем говорят в метро и в очереди, на работе и т.д. И мы представляем участников нашей сегодняшней передачи. У нас сегодня в гостях:

· Ветеринарный работник

· Эколог

· Врач-терапевт

· Представитель туристического агентства

· Диетолог

· Журналист

  Ведущий: И вот на нашей сегодняшней сцене  собрались люди разных профессий, а обсуждать  все вместе с вами, уважаемые зрители, будем одну тему: «Птичий грипп».

Предоставим слово журналисту, которому удалось отыскать немало материалов по истории этой болезни: что, где, когда, как и сколько. Пожалуйста.

Журналист: Открытие, сделанное американскими учеными в отношении эпидемии "испанки" в 1918, должно сместить акценты в борьбе с нынешней вспышкой "птичьего гриппа". Об этом в четверг в интервью РИА Новости заявил один из самых авторитетных азиатских экспертов в области инфекционных болезней, член совещательного комитета гонконгского отделения благотворительного фонда Оксфам, доктор Ло Вин Локк. В среду сразу два американских научных журнала опубликовали результаты многолетнего исследования американских ученых из секретной лаборатории американского центра по контролю за болезнями , которые доказывают, что эпидемия так называемого "испанского гриппа", унесшая миллионы жизней в 1918 году, была вызвана вирусом "птичьего гриппа", получившим возможность передаваться от человека к человеку. 

  В среду сразу два американских научных журнала опубликовали результаты многолетнего исследования американских ученых из секретной лаборатории американского центра по контролю за болезнями , которые доказывают, что эпидемия так называемого "испанского гриппа", унесшая миллионы жизней в 1918 году, была вызвана вирусом "птичьего гриппа", получившим возможность передаваться от человека к человеку. 

 Так в 1997 году в Гонконге был выделен вирус птичьего гриппа (H5N1), который инфицировал как кур, так и людей. Это был первый случай, когда обнаружилось, что вирус птичьего гриппа может напрямую передаваться от птиц человеку. В ходе этой вспышки 18 человек (9 детей и 9 взрослых) были госпитализированы и 6 из них (1 ребенок и 5 взрослых) погибли. Ученые определили, что вирус распространился напрямую от птиц к человеку.

1999 год - в Гонконге вирус птичьего гриппа (H9N2) инфицировал двоих детей. Оба ребенка выздоровели, других случаев заболевания зарегистрировано не было. Исследования показали, что источником инфекции была домашняя птица, от которой вирус напрямую передался человеку. Кроме того сообщалось о нескольких случаях инфекции вирусом птиц (H9N2) среди людей в материковой части Китая в 1998-1999 годах.

2003 год - два случая инфекции птичьего гриппа (H5N1) в гонконгской семье, приехавшей из Китая. Один человек погиб, другой выздоровел. Где и как произошло заражение этой семьи, не установлено. Еще один член этой семьи погиб от респираторного заболевания в Китае, но тестирование этого случая проведено не было. О других случаях заболевания не сообщалось. Кроме того, в тоже время в Гонконге установлена инфекция вирусом (H9N2) у одного ребенка. Ребенок был госпитализирован и выздоровел.

В том же 2003 году - вирусы птичьего гриппа (H7N7) и (H5N1) был обнаружен в Нидерландах у 86 человек, ухаживающих за зараженной птицей, и у трех членов их семей. Заболевание протекало бессимптомно или в легкой форме. Чаще всего проявления болезни ограничивались инфекцией глаз с некоторыми признаками респираторных заболеваний, однако один пациент погиб. В данном случае было несколько предположительных случаев передачи вируса от человека человеку.

2004 год - наиболее распространенная вспышка птичьего гриппа (H5N1) среди людей. Основные отличительные особенности вируса гриппа 2004 года кратко можно сформулировать следующим образом: 

· Вирус стал более заразным, что свидетельствует о мутации вируса. 

· Вирус преодолел межвидовой барьер от птиц к человеку, однако пока нет доказательств того, что вирус передается напрямую от человека к человеку (все заболевшие люди имели прямой контакт с зараженной птицей). 

· Вирус поражает и убивает в основном детей. 

· Источник заражения и пути распространения вируса не определены, что делает ситуацию с распространением вируса практически не контролируемой. 

· Меры по предотвращению распространения - полное уничтожение всего поголовья птицы. 

Ведущий: Спасибо за емкую информацию. А теперь, пожалуйста, послушаем мнение ветеринара. Раскажите нам, как эта болезнь распространяется, опасна ли она для других животных и человека.

Ветеринар: Что такое птичий (куриный) грипп

Вирусы гриппа типа А могут инфицировать не только людей, но и некоторые виды животных и птиц, включая кур, уток, свиней, лошадей, хорьков, тюленей и китов. Вирусы гриппа, которые инфицируют птиц, называют вирусами "птичьего (куриного) гриппа". Все виды птиц могут болеть птичьим гриппом, хотя некоторые виды менее восприимчивы, чем другие. Птичий грипп не вызывает эпидемий среди диких птиц и протекает у них бессимптомно, однако среди домашних птиц может вызывать тяжелое заболевание и гибель.

Симптомы птичьего гриппа у домашних птиц

Инфекция среди домашней птицы может быть неочевидной (бессимптомной) или вызывать уменьшение яйценоскости и заболевания дыхательной системы, а так же протекать в молниеносной форме, вызывая быструю гибель птицы от системного поражения без каких-либо предварительных симптомов (высокопатогенный птичий грипп).

Распространение вирусов птичьего гриппа в природе

Птицы играют особую роль в распространении гриппа, так как субтипы гемагглютинина (Н1, Н2 и Н3) и нейраминидазы (N1 и N2), широко циркулирующие среди людей, обнаружены у диких птиц. Считается, что первичным резервуаром вирусов гриппа типа А являются различные перелетные птицы, принадлежащие к отрядам Anseriformes (дикие утки и гуси), и Charadriiformes (цапли, ржанки и крачкиИзучение родословных вирусов гриппа в различных видах птиц показало, что вирусы гриппа птиц в Евразии и Америке эволюционировали независимо. Таким образом, миграция между этими двумя континентами (широтная миграция) практически не играет роли в распространении вируса гриппа, в то время как птицы, мигрирующие по долготе, по-видимому, вносят решающий вклад в продолжающийся процесс эволюции вируса гриппа. Наибольшее значение для России имеют Центральноазиатский-Индийский и Восточноазиатский-Австралийский пути миграции птиц, поскольку они включают перелеты из Сибири через Киргизию в Малайзию через Гонконг и в Китай через Западную Сибирь. Менее значимы Восточноафриканский-Евразийский и Западнотихоокеанский пути миграции.

Водоплавающие птицы переносят вирус в кишечнике и выделяют в окружающую среду со слюной, респираторным и фекальным материалом. Наиболее обычный путь распространения вируса - фекально-оральная передача. У диких уток вирус гриппа размножается главным образом в клетках, выстилающих желудочный тракт, при этом никаких видимых признаков заболевания у самих птиц вирус не вызывает и в высоких концентрациях выделяется в окружающую среду. Бессимптомное течение гриппа у уток и болотных птиц, может являться результатом адаптации к данному хозяину на протяжении нескольких сотен лет. Таким образом, создается резервуар, обеспечивающий вирусам гриппа биологическое "бессмертие". 

Опасность птичьего гриппа для других видов животных

В настоящее время зарегистрировано участие вирусов гриппа птичьего происхождения в эпидемиях гриппа у таких млекопитающих как котики, киты, свиньи, норки и лошади и у домашней птицы. Случаи переноса вирусов гриппа в популяцию свиней были отмечены в 1970, 1996 и 2004 годах. Так как свиньи могут болеть как птичьим, так и человеческим гриппом, это дает возможность преодоления межвидового барьера для вирусов птичьего гриппа.

Кроме того, доказано, что вирус, вызывающий бессимптомное течение заболевания среди диких водоплавающих, может стать очень опасным для домашней птицы и млекопитающих в результате циркуляции среди домашних кур.

Ведущий: А теперь слово предоставим врачу, так как всех нас интересует один вопрос: опасен ли птичий грипп для человека и как от этой болезни предохраниться?

Врач-терапевт: В чем причина пристального внимания к птичьему гриппу в наши дни

Все вирусы гриппа обладают способностью изменяться. Существует возможность того, что в будущем вирус птичьего гриппа может измениться таким образом, что сможет инфицировать людей и легко распространяться от человека к человеку. Поскольку эти вирусы обычно человека не инфицируют, в человеческой популяции существует очень низкая иммунная защита против таких вирусов или эта защита отсутствует вовсе.

В случае, если вирус птичьего гриппа станет способным инфицировать людей, может начаться пандемия гриппа. Этот факт подтверждают американские и британские ученые: результаты их исследований свидетельствуют о том, что испанский грипп (1918 год) был настолько смертельным из-за того, что он эволюционировал из птичьего гриппа и содержал уникальный белок, к которому у человека не было иммунитета. 

В настоящее время существует гипотеза о возникновении пандемичного вируса гриппа путем переноса генов из резервуара водоплавающих птиц к человеку через свиней. 

Кроме того, вирус птичьего гриппа в отличие от человеческого очень устойчив во внешней среде - даже в тушках мертвых птиц он может жить до одного года, что увеличивает риск инфицирования.

Специальные рекомендации о правилах поведения в зонах, где появился птичий грипп:

- Избегайте любых контактов с домашней птицей, а также с птичьим мясом и яйцами. Ни в коем случае не прикасайтесь к птицам - не только мертвым и больным, но и кажущимся здоровыми. Не посещайте мест, где скапливаются домашние птицы - ферм, рынков и т.д. Избегайте дотрагиваться до мест, на которые могли попасть помет и иные выделения птиц.

· Как и в случае с иными инфекционными заболеваниями, один из наиболее эффективных способов защиты - частое и тщательное мытье рук. Мытье следует производить с мылом, можно также пользоваться спиртосодержащими дезинфецирующими растворами.

· Вирус птичьего гриппа легко уничтожается с помощью тепловой обработки. Все продукты, имеющие птичье происхождение, включая яйца, нельзя употреблять в сыром виде. Приготовление пищи должно обязательно предполагать тщательную жарку, варку и пр.

- Внимательно следите за своим здоровьем, как минимум, в течение 10-ти суток после отбытия из опасной зоны. Если началась лихорадка, кашель, испытываются проблемы с дыханием и пр. - немедленно обратитесь к врачу, которому следует сообщить о нахождении в зоне, где обнаружен птичий грипп.

- Если Вы заболели: отдыхайте, пейте много жидкости, не используйте алкоголь и табак, принимайте обычные препараты, предназначенные для борьбы с гриппом. Помните,что антибиотики не способны уничтожитьвирус.

Симптомы птичьего гриппа у человека варьируют от типичных гриппоподобных симптомов (очень высокая температура, затрудненное дыхание, кашель, боль в горле и боль в мышцах) до инфекции глаз (конъюктивит). Опасен такой вирус тем, что он очень быстро может привести к пневмонии, а, кроме того, может давать тяжелые осложнения на сердце и почки.

В случае заболевания птичьим гриппом H5N1, симптомы которого весьма похожи на обычный грипп, НИИ Гриппа рекомендует принимать препарат ТАМИФЛЮ - единственный из противовирусных препаратов, эффективный против этого вируса. Курс лечения - 3 упаковки тамифлю.


Ведущий: А теперь, уважаемые зрители, прервемся на несколько минут. У нас – рекламная пауза. А рекламировать сегодня мы будем не что иное, а куриное яйцо !

Ведущий: А теперь слово передадим диетологу, специалисту, котрый расскажет нам, как во время эпидемии птичьего гриппа не помереть с голоду: ведь мы все с вами так привыкли к продуктам птицеводства: это и окорочка, и яички и т.д.

Диетолог: Вирус птичьего гриппа легко уничтожается с помощью тепловой обработки. Все продукты, имеющие птичье происхождение, включая яйца, нельзя употреблять в сыром виде. Приготовление пищи должно обязательно предполагать тщательную жарку, варку и пр.
Использование зараженного мяса птиц в пищу

Хотя вирус птичьего гриппа прекрасно переносит глубокую заморозку, он в течение секунд погибает при высоких температурах: в кипящей воде или на раскаленной сковороде. Поэтому есть можно даже зараженную птицу, конечно, при условии, что она соответствующим образом приготовлена.

Использование зараженного мяса птиц в пищу

Хотя вирус птичьего гриппа прекрасно переносит глубокую заморозку, он в течение секунд погибает при высоких температурах: в кипящей воде или на раскаленной сковороде. Поэтому есть можно даже зараженную птицу, конечно, при условии, что она соответствующим образом приготовлена.

Ведущий: А теперь слово предоставим экологу. Одной из форм защиты от птичьего гриппа считают уничтожение всех инфицированных птиц.  Кроме этого, чтобы предотвратить распространение болезни, санитарные врачи реомендуют отстреливать все дикие перелетные водоплавающие птицы. Как вы на это смотрите?

Эколог: Зоологический институт РАН в Санкт-Петербурге выступает категорически против отстрела диких птиц в целях предотвращения заноса вируса гриппа птиц, сообщает ИТАР-ТАСС. Об этом говорится в письме за подписью директора института академика Александра Алимова, направленном в правительства Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Свою позицию ученые аргументируют тем, что до сих пор нет полной ясности - действительно ли птичий грипп, вирус штамма H5N1 распространяется мигрирующими птицами. Не исключено, что основную роль здесь играют неконтролируемая торговля мясом домашней птицы, а также кормами для нее. "Однако даже если дикие птицы являются естественным резервуаром и переносчиком заболевания, уничтожать их совершенно бессмысленно. Грызуны и песчанки являются естественным резервуаром чумы, но никто никогда не пытался уничтожить всех песчанок", - сказано в обращении.

Массовый отстрел диких птиц ученые назвали "преступно-бессмысленным расходованием средств", который нанесет невосполнимый экологический ущерб. "Грипп птиц - серьезная проблема, однако нельзя допустить, чтобы принимаемые меры борьбы по своим последствиям оказались вреднее самой эпизоотии", - подчеркивают ученые-зоологи.

Ведущий: Как мы уже выяснили, вирус птичьего гриппа переносится к нам с южных районов Азии перелетными птицами. Однако нельзя забывать, что в основном там и расположены места отдыха людей: курорты, санатории, лазурные берега морей и золотистые пляжи… Как тут быть? Слово –представителю туристического агентства.

Представитель турагентства: Министерствам, ведомствам и организациям, осуществляющим деловые и туристические поездки, культурный обмен делегациями рекомендовано проводить разъяснительную работу по соблюдению мер индивидуальной профилактики с гражданами, выезжающим в страны, в которых регистрируются вспышки "птичьего гриппа".

Министерство по физической культуре, спорту и туризму Чувашской республики (ЧР) рекомендовало туристическим агентствам воздержаться от продаж туров в Турцию, где отмечены случаи заболевания птичьим гриппом.
"Во избежание переноса эпидемии птичьего гриппа в Чувашию туристическим агентствам рекомендовано воздержаться от продаж туров в направлении Турции", - сообщил РИА Новости ведущий специалист отдела оздоровительно организационной работы и туризма министерства Иван Иванов. 

"Те люди, которые купили путевки в Турцию заранее, прошли инструктаж по мерам безопасности. Но пока непонятно, поедут они или нет. Таких людей трое-четверо", - добавил он. 

В настоящее время, по данным министерства, на отдыхе в Турции находятся шесть жителей Чувашской республики. 

По данным министерства сельского хозяйства Турции на 10 января, вирус птичьего гриппа официально подтвержден в 16 провинциях страны.

Также во вторник в Турции был выявлен новый случай заболевания человека птичьим гриппом. Как сообщают местные власти, анализы крови жителя провинции Сивас на востоке страны дали положительный результат. Это уже 15-й случай заражения жителей Турции вирусом H5N1. 

В начале января от птичьего гриппа в городе Ван на востоке Турции скончались три турецких подростка.

Наша справка: По информации Минздрава России, начиная с середины декабря 2003 г. по настоящее время в 10 азиатских странах: Японии, Корее, Вьетнаме, Таиланде, Камбодже, Тайване, Индонезии, Пакистане, Лаосе и Китае среди домашней птицы регистрируются вспышки гриппа птиц, вызванные высоковирулентным вирусом типа А/Н5N1/. Интенсивность эпизоотического процесса не имеет тенденции к снижению. Так, во Вьетнаме в декабре 2003 г. погибло или было уничтожено около 2,9 млн. голов птицы, в Таиланде - более 18 млн. голов. На 1 февраля 2004 г. в результате инфицирования от домашней птицы во Вьетнаме и Таиланде зарегистрировано 13 случаев заболеваний людей "птичьим гриппом", из которых 10 человек погибло, летальность составила 77 %. До настоящего времени не существует научных данных о возможности передачи вируса "птичьего гриппа" от человека к человеку, однако тот факт, что при тесном контакте с инфицированными птицами при забое, утилизации отходов и др. возникают заболевания людей, вызывает серьезную тревогу. В Российской Федерации до настоящего времени факты заболеваний гриппом птиц в птицеводческих хозяйствах не регистрируются, однако в целях предупреждения возможного завоза инфекции и возникновения эпизоотий среди домашней птицы временно до стабилизации эпизоотической обстановки запрещен ввоз в Россию из стран, где регистрируется грипп птиц, живой птицы, инкубационного яйца, всех видов птицеводческой продукции, кормов и кормовых добавок. 

Ведущий: Ну а теперь, подведем итоги: как же защитится от птичьего гриппа ?
Общественность должна реагировать "осторожно и уделять этому внимание, но не паниковать"

.- Избегайте любых контактов с домашней птицей, а также с птичьим мясом и яйцами. Ни в коем случае не прикасайтесь к птицам - не только мертвым и больным, но и кажущимся здоровыми. Не посещайте мест, где скапливаются домашние птицы - ферм, рынков и т.д. Избегайте дотрагиваться до мест, на которые могли попасть помет и иные выделения птиц.

- Как и в случае с иными инфекционными заболеваниями, один из наиболее эффективных способов защиты - частое и тщательное мытье рук. Мытье следует производить с мылом, можно также пользоваться спиртосодержащими дезинфецирующими растворами.

- Вирус птичьего гриппа легко уничтожается с помощью тепловой обработки. Все продукты, имеющие птичье происхождение, включая яйца, нельзя употреблять в сыром виде. Приготовление пищи должно обязательно предполагать тщательную жарку, варку и пр.

- Внимательно следите за своим здоровьем, как минимум, в течение 10-ти суток после отбытия из опасной зоны. Если началась лихорадка, кашель, испытываются проблемы с дыханием и пр. - немедленно обратитесь к врачу, которому следует сообщить о нахождении в зоне, где обнаружен птичий грипп.

- Если Вы заболели: отдыхайте, пейте много жидкости, не используйте алкоголь и табак, принимайте обычные препараты, предназначенные для борьбы с гриппом. Помните, что антибиотики не способны уничтожить вирус.
Ведущий: Надо честно признаться, что все-таки птицы – наши пернатые друзья . И завершить хочу я нашу сегодняшнюю передачу стихами – о птицах:

О птицах много знаем мы                                     Для этого побережем 

И в то же время мало                                             Своих друзей пернатых

И нужно всем: и вам , и нам                                   Иначе мы к нулю сведем 

Чтоб их побольше стало.                                      Певцов наших крылатых...
2-4 классы

Конкурс-игра «Зимующие птицы»

Цель:   

1. Познакомить ближе с зимующими птицами, воспитывать заботливое отношение к ним.

2. Развить чувство товарищества и коллективизма среди детей.

1) Вступительное слово ведущего о цели конкурса.

2) Представление жюри.

ХОД КОНКУРСА

1. Представление команд (эмблема, приветствие)

2. конкурс загадок.

1) Я весь день ловлю жучков

Ем букашек, червяков

Зимовать не улетаю

Под карнизом обитаю /воробей/

2) Он в своей лесной палате 

носит пестренький халатик

он деревья лечит, постучит и легче /дятел/

3) Спинкою зеленовато

животиком желтовато

черненькая шапочка

и полоска шарфика /синица/

4) Непоседа пестрая

птица длиннохвостая

птица говорливая

самая болтливая /сорока/

5) Кто там прыгает шуршит

клювом шишки потрошит

голосом речистым чистым

Клее-клё-клё поет со свистом /клест/

3. Конкурс «ГНЕЗДО»,эстафета 

У каждого участника имеется кубик  из которого они должны «свить» гнездо.

4. Написать птиц начинающихся на букву «С».

5. Конкурс «Заботливые родители» эстафета

у каждой команды имеется тарелочка, на которую положена горошины. Участники должны по очереди перетащить горошины в пустую тарелку.

6. Конкурс пословиц где встречаются названия птиц, например: «Старого воробья мякиной не обманешь». 

7. Конкурс певцов, песни о птицах.

8. Конкурс Пантомима. Надо показать утку, селезня и утят; гусыню, гуся и гусят; курицу, петуха и цыплят; индюка, индюшку и индюшат.

9. В коробочке положены корма для птиц надо определить какая птица, чем кормится:

семена подсолнуха                    едят все птицы

семена арбуза                           синицы и поползни

пшено и просо                            любимая пища овсянок и воробьев

репейник                                   основной корм щеглов

ягоды калины  и рябины        пища снегирей, свиристелей, щуров

хлебные крошки                      все птицы

сырое сало                                синицы, поползни, дятлы

10. Конкурс художественных номеров, чтецов.

