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    Сельскохозяйственная перепись вызвало много толков среди  людей. Пожилые предполагают налогообложение покрупнее, для нас, молодых, пока не совсем все страшно. Молодо – зелено! Думая над заданной темой сочинения, обращался и к родителям, и к соседям, и к бабушкам с дедушками, что они обо всем этом думают, как представляют себе возможности развития сельского хозяйства в новых условиях. И вот что в результате получилось.

         На протяжении многих веков развитие сельского хозяйства претерпело изменения, перепробовало разные формы индивидуальной и коллективной работы: артели, товарищества, личники, колхозы, совхозы и т.д. Мне все-таки кажется, что сообща все получается лучше, намного эффективнее и государству лучше помогать коллективной форме обработке земли, выращивания зерновых и развития животноводства. История доказала: сила в единстве!

        Важнейшим направлением аграрной реформы является коренное изменение экономических отношений, внедрение новых форм хозяйствования в агропромышленном производстве. Переход экономики на рыночные отношения привели к огромным качественным изменениям в экономической жизни нашей страны. В связи с этим руководителям хозяйств, менеджерам, специалистам необходимо овладеть и пользоваться понятиями и терминами коммерческо – посреднической работы АПК(агропромышленного комплекса). В настоящее время созданы правовые и экономические условия для развития рыночных отношений.

         За последние годы вышли ряд законодательных актов, определивших новую аграрную политику по трем основным направлениям – земельной реформы, экономической реформы и социальному развитию села, и с прошлого года личное подсобное хозяйство.

         В соответствии с принятыми нормативными актами осуществляется приватизация земель в сельском хозяйстве и реорганизация колхозов и совхозов. Им предстоит в корне изменить организованные  основы хозяйствования, а главное – каждого крестьянина сделать собственником средств производства, чтобы он, наконец, почувствовал себя подлинным хозяином на земле, с полной отдачей трудился на ней и пользовался плодами своего труда.

          Выбор той или иной формы хозяйствования во многом определяется требованиями рационального пользования земельных ресурсов, технических средств. Важно так же, чтобы всем производителям сельскохозяйственной продукции была обеспечена возможность пользования услугами производственной инфраструктуры, имеющей хозяйственное значение.

         В условиях, когда темпы роста цен на продукцию промышленного производства превышает темпы роста цен над продуктами сельскохозяйственного производства из – за неадекватного повышения фонда потребления населения, сельскохозяйственные предприятия должны повысить эффективность производства. В противном случае они в ближайшее время окажутся убыточными.

     Интенсивное землепользование и существующая структура посевных площадей при большой склонности к распаханности сельскохозяйственных угодий способствует постепенной деградации приовражно–балочных земель, поймы рек, лугов, пастбищ, развитию эрозионных процессов и дальнейшему убыванию плодородия почв.

        Подтверждается вывод о необходимости грамотного управления всеми процессами аграрной реформы, как со стороны правительства, так и руководителей местных администраций, и организаторов различных сельскохозяйственных предприятий. Остро стоит вопрос о рациональном использовании земельных, водных, лесных и других ресурсов.

        Опыт других стран показывает, что при всех формах хозяйствования, различных видах и размерах предприятий можно эффективно организовать производство; если работники не погружены в повседневное решение бытовых проблем, возрастает стремление лучше работать и получать соответствующую труду оплату.

        Сколько лет уже продолжается ухудшение  сельскохозяйственного производства на многих территориях России. И в нашей республике сколько земли, заросшей бурьяном или другими сорняками, пустуют животноводческие комплексы, разоряются деревни. Семьи живут «в разводе»: сильная половина – муж вынужден уехать на заработки в другие районы ЧР или даже за ее пределы, в летний период тем более; в деревне остаются дети, матери. К большому огорчению, многие молодые люди и замужние женщины зарабатывают себе только горбясь на приусадебных участках. И то получается не совсем  выгодно. С трудом полученный продукт скупают приезжие почти за бесценок. Те еще и обманывают бессовестно, не выполняя условия заключенного договора по сбыту  сельскохозяйственной  продукции. Почему – то на территории нашего поселения никак уже сколько лет нет человека, который смог бы наладить работу, и как в былые времена, выйти в миллионеры. ( Стыд и позор, что растоптали былую славу дедов!!!) Причина, конечно, в незаинтересованности местных жителей в результате труда. есть 2 – 3 человека нечистых на руку, есть те у кого «хата с краю». Оказывается, еще бывшее  сельскохозяйственное  коллективное предприятие банкрот. Не получающий соответствующую оплату за свой труд (когда большая часть при подсчете доходов забирается кредиторами), а ведь трудящиеся усердно делают всю необходимую операцию по посеву, обработке, сбору; с утра до вечера добросовестно выполняет свои функциональные обязанности. Безверие в руководителей, я думаю, прежде всего, расхолаживает. Наблюдается большое число убыточных хозяйств. Это объясняется в первую очередь объективными причинами общего экономического кризиса, основными из которых является потеря хозяйственных связей из-за распада СССР, техническая отсталость сельскохозяйственных предприятий, неправильная политика, устарелая техника производства. И я думаю оттого, что закупается из-за границы дорогое  сельскохозяйственное сырье, а свое, местное, покупается за бесценок. И потерявший интерес к  сельскохозяйственному производству пытается идти в ногу со временем: за бесценок не стоит и спину гнуть. «Шабашка» - стала одним из видов зарабатывания денег. 

       Старое поколение возмущается: « И в самые тяжелые времена был достаток. Работали – получали: жили не худо-бедно. А сейчас молодежь только и знает – «Давай!»

        Молодежь возражает: « Почему в 21 веке нужно работать, как каторжники, по старому. Жизнь коротка, хочется получить удовольствие. Получать по работе и даже выше. Есть же миллиардеры в России – это народные деньги – пусть ссудят беспроцентно своему человеку». Средства массового вещания постоянно говорят о фактах грабежа обыкновенного русского человека кредиторами, банками и государством. Поэтому, думается,

и боятся люди пользоваться теми льготами, которые предлагает государство.

       Изложенное выше только мои соображения, мое восприятие – это, разумеется, крик вопиющего в пустыне. Время движется неумолимо вперед, назад возврата не будет.

       Пробую смотреть вперед: скорее всего квартира в хорошем городе нам не светит – родители рядовые, вряд ли успеют столько заработать. Но все же хочется быть оптимистом и предположить хорошее будущее, поискать возможности благополучного развития сельского хозяйства. Нужен нам хлеб и овощи, и мясо, и молоко. Для нормального развития животноводства крайне нужна прочная сбалансированная кормовая база. На сегодня обстановка с кормовой базой состоит не важно и остается желать лучшего. Поэтому мною разработана такая структура использования пашни, что она позволяет получить дешевые полноценные корма.

         Такими кормами являются бобовые многолетние травы и зерновые культуры на зеленый корм, силосные культуры, в частности кукуруза. Из нее получается хороший зерносенаж, который по питательности приравнивается сену многолетних трав. 


Так же предусмотрено увеличение площадей бобовыми многолетними травами, в частности люцерны, донника. Это связано с тем, что в нынешнее время хозяйства не могут покупать дорогие удобрения, а бобовые культуры являются самыми лучшими предшественниками для озимых зерновых культур, так как они накапливают в почву азот. Это бесплатные удобрения, которые значительно улучшают структуру почвы. Даже в передовых хозяйствах республики, по моим сведениям, площади под бобовыми культурами в севообороте составляют 40-45% от пашни. В нашей структуре так же исключено оставление чистого пара. В наших природно-климатических условиях оставлять поле чистым неэффективно.


Для того чтобы получить ежегодно высокие урожаи многолетних трав, их надо обновлять примерно через 2-3 года, для этого каждый год требуется сеять под покров не менее 100-150 га.


За счет увеличения посевов бобовых культур мы к тому же можем стабильно повышать урожай зерновых культур. Это тоже является одним из резервов получения с каждого гектара больше питательных кормов, в частности зернофуража. Предусмотрено и увеличение урожая зерновых культур за счет применения новых интенсивных сортов  сельскохозяйственных культур и за счет возделывания зерновых культур по интенсивной технологии. Для снижения себестоимости предлагаю поверхностную обработку почвы культиватором КПЭ-3,8.

 
Обязательно составлять технологическую карту для возделывания зерновых культур. Поверхностная обработка почвы дает  возможность снизить ГСМ в 2 раза.

           Рекомендуемая технология возделывания ячменя за счет поверхностной обработки по трем операциям;



1) осенью культивация КПЭ-3,8 на 1 га 6,3 л расход топлива;



2) весной КПЭ-3,8 глубина 12-14 см 6,3 л расход топлива;



3) предпосевное культивирование на глубину заделки семян культиватор КПС-4,2 топливо на 1 га 4,2 л. На обработку почвы расходуется топлива 16,80 литра на 1га.


Для сравнения.

1. Осенью зябь на глубину 18-20см ДТ-75, плуг ПЛН- 4,35, топлива на 1га – 4,2 л.;

2. Весной боронование 2л на 1га  ДТ – 75  СП-11;

3. Предпосевная культивация – ДТ-75 КПС – 4,2 расход топлива 4,2 л.

 
На обработку почвы расходуется топлива 28,2-16,80=11,4. Дальнейшие операции: посев, прикатывание, подвоз семенного материала – расходуется топливо одинаково.

	Структура посевных площадей.



	культура 
	площадь (га)

	Озимая пшеница

Озимая рожь

Яровая пшеница

Ячмень

Овес

Горох

Вика

ИТОГО

Картофель

Многолетние травы

Сахарная свекла

Озимой зеленый корм

ИТОГО

Пашня
	60

82

254

225

49

50

30

750

85

335

20

20

460

1210



Животноводство – вторая отрасль сельского хозяйства. Для получения высокопродуктивных пород нам нужно строго соблюдать основные зоотехнические и технологические требования.


1. Перевести цех животноводства на хозяйственный расчет и самофинансирование.


2. Применять в хозяйстве интенсивную технологию производства мяса и молока.


3. Увеличить поголовье свиней до 500 голов и племенных коров – 30.

Для реализации полученной продукции создать коммерческую службу и укомплектовать ее способными и квалифицированными кадрами.

         Главное, разумеется, собрать вместе заинтересованных людей, способных выдержать все трудности и идти смело вперед. Тогда у нас все получится! 

