Образование - важнейшая  сфера жизни страны. С ним связываются надежды на возрастающий интеллектуальный и творческого потенциал , от него во многом зависит будущее республики и страны.
Государственная политика в этой сфере направлена на то, чтобы обеспечить реализацию прав граждан на получение качественного образования, укреплять и развивать национальную школу, гармонизировать межнациональные отношения. Одним словом, создание механизмов, способных кардинально поднять качество отечественного образования.

МОУ «Шыгырданская СОШ» ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей. Это достигается путем создания адаптированной педагогической системы, благоприятных условий для общеобразовательного, умственного, нравственного и физического развития каждого учащегося. Школа работает над проблемой «Модернизация учебно-воспитательного процесса- залог успешного образования современного школьника».
Управление школой осуществляется на основе демократии, гласности, самоуправления. Непосредственное управление педагогическим процессом реализует директор  школы и его заместители по учебной, методической, воспитательной и хозяйственной части. 

Школа имеет газовое отопление, холодное водоснабжение, столовую, спортзал, оборудованные кабинеты, компьютерный кабинет .
Учебная программа – базовая, в 10Б классе – профильная. В школе работают предметные кружки по русскому языку, татарский драматургический кружок, технологии, КРК, информатики. Ведутся занятия школьного хора. Работают секции по футболу, армспорту, вольной борьбе.

Школа взаимодействует с различными учреждениями и организациями, в том числе с ДОУ «Ромашка» с.Шыгырдан, школами Батыревского района , Казанским социально-гуманитарным колледжем. На базе нашей школы работает социально-гуманитарный колледж  по двум направлениям: экономический и юридический. В 2003-04 учебном году был первый выпуск студентов колледжа. 30 выпускников колледжа успешно обучаются в Казанском социально-гуманитарном институте. 
Учащимся коллежского класса, успешно выполнившим установленную программу, по решению аттестационной комиссии колледжа присваивается квалификация согласно выбранной специальности, выдается диплом  о среднем профессиональном образовании установленного образца.
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Школа работает по учебному плану МОУ «Шыгырданская СОШ» составленного на основе базисного и принятого на заседании педагогического совета.

Постоянно отслеживается качество обученности учащихся, проводятся специальные мониторинги, контрольные срезы.

В школе работает 50 учителей. Среди них 1 учитель имеет звание «Заслуженный работник образования ЧР», 10  «Ветеранов труда», 3 - «Почетный работник общего образования РФ», 2 награждены Почетными грамотами МО РФ и 6 – Почетными грамотами МО ЧР.
2 учителя имеют высшую квалификационную категорию, 16 –первую, 18- вторую категорию. В рамках реализации национального проекта «Образование» 1 учитель в 2006 году удостоен Премии Президента РФ. Это учительница Тарского языка и литературы – Абейдуллова Г.Г.

Состояние материально- технической базы удовлетворительное, но оставляет желать лучшего. Большая проблема с мебелью. 

За истекший период заменены половые покрытия на мраморные, столовая обновлена новым оборудованием, идет замена входных и классных дверей на филенчатые. 

Библиотека школы в 2005-06 учебном  году признана лучшей школьной библиотекой. Она имеет в своем фонде 3412 экземпляров учебников и 820 экзаменационной методической литературы, художественный фонд составляет 9412 экземпляров.
Финансовое обеспечение.

Источник финансирования – бюджетный. 

Объем финансирования на 2006-07 учебный год вы видите на экране.

Зарплата 3 млн 433 тыс 549 рублей

Начисления на оплату труда 899тыс 590 рублей.

Услуги связи – Интернет 15 000, телефон- 3763

Транспортные услуги – 2490

Коммунальные услуги 251 тыс 145 рублей

Услуги по содержанию имущества 53 тыс 795 

Прочие услуги – 41 839

Увеличение стоимости материальных запасов 33 471

Увеличение стоимости школьной мебели – 181 295

Администрация школы постоянно работает над вопросом сохранения континента обучающихся.  В школе ведется работа по учету детей школьного возраста, подлежащих к обучению.
В 2006-07 учебном году открыта группа кратковременного пребывания – 22 учащегося. Нельзя оставить без внимания и демографический фактор. Численность учащихся существенно снижается. Анализ прогнозов контингента учащихся на 2008-2010 годы показывает, что он увеличится. Это предопределяет необходимость сохранения учащихся, а значит найти школе свою «привлекательность» для родителей, учащихся.
Данные о здоровье детей

В школе обучается 532 учащихся. При медицинском осмотре проведено 510 учащихся Результаты осмотра представлены в следующей таблице.

Физическое развитие учащихся:

Среднее-90%

Ниже среднего-0%

Выше среднего-5%

Высокое-5%

      Педагогический коллектив школы проводит различные мероприятия по поддержке здоровья учащихся и обеспечению безопасности образовательного процесса. Ежегодно в начале учебного года проводится инструктаж по пожарной и антитеррористической безопасности. С учащимися школы проводятся встречи с представителями детской комнаты милиции, пожарной части. Классными руководителями проводятся беседы о поведении детей при чрезвычайных ситуациях.

       Регулярно проходят тренировки по эвакуации учащихся из здания школы. Особое внимание уделяется организации досуга и труда учащихся. 

       Контингент учащихся социальный портрет школы.
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У нас детей из неблагополучных семей - нет.

Семей «Группы риска» - нет.

Имеются дети-инвалиды, малообеспеченные.
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Управляющий совет.

   Наша школа является республиканской экспериментальной площадкой в рамках проекта. Реформа системы образования и подпроекта «Развитие государственно- общественного управления образованием в ЧР на 2005-2007 гг». Целью эксперимента является апробация общественных форм управления Образованием Учреждения. Наша школа выбрала форму Управляющий Совет, который призван быть не просто органом управления школы ,но и органом стратегического управления, решающим наиболее важные и ответственные задачи функционирования и развития школы.

   В состав управляющего Совета входят 19 человек. Председателем УС является Валеев Минреис Абдулахатович.

   Занятия в школе ведутся в 2 смены. Школьный автобус каждый день привозит и отводит детей в новый участок.

   Внеурочные занятия в школе организованы таким образом:

  понедельник- планерка, линейки, заседания ;

  вторник - сборы, семинары, внеклассные мероприятия; 

  среда - кружки, классы(5-8);

  четверг - классные часы (9-11);

  пятница – кружки, информационный час;

  суббота – санитарный день, школьные праздники, спортивные мероприятия, дни открытых дверей.

   Продолжительность уроков 45 минут. Количество учебных дней -6. Учителя, классные руководители проводят классные часы нравственного воспитания, уроки культуры поведения, посещают учащихся на дому, изучают микроклимат в семье, определяют  уровень состояния здоровья школьников.

  Большинство методических мероприятиях учителей принимают активное участие в различных, стремятся к повышению своего профессионального мастерства. Важным направлением методической работы является постоянное совершенствование педагогического мастерства и повышения квалификации педагогических кадров. В прошлом учебном году на базе нашей школы были организованы курсы повышения учителей русского языка и литературы. В этом учебном году были на курсах для классного руководителя 2 учителя, заместитель директора по научно-методической работе.

  Особое значение в методической работе имеет деятельность методических объединений. Их в школе – 6. Их работа направлена на развитие творчества учителя и учащихся.

  Особое внимание в работе МО администрация школы уделяет совершенствованию форм и методов уроков. Проведено большое количество открытых уроков, творческий отчет и мастер-класс обладателя Премии РФ Абейдулловой Г.Г.

В школе работает танцевальный кружок. Слово им.

Мы гордимся тем, что наша ученица Салимзянова Элмира – победительница олимпиад по татарскому языку и литературе в 2005 году была удостоена стипендией Президента ЧР. А в этом году мы представили двух учащихся – это ученик 11 класса, кандидат в мастера спорта РФ, стипендиат главы администрации Батыревского района в 2006 году, чемпион  Приволжского зонального турнира Налиба Марат и Шакурова Зилэ учащаяся 11 класса, победительница районных и  республиканских олимпиад по татарскому языку и литературе. Я только вчера узнала, что обладателем стипендии Президента ЧР стал Налиба Марат. . Мы очень рады за него. Зилэ порадовала нас  еще с одной победой . Она заняла первое место на районной, а буквально на днях, 10 февраля, состоялась республиканская олимпиада в Чебоксарах и Зилэ заняла первое место. Скоро она будет защищать честь республики среди 11-классников  на межрегиональной олимпиаде в г.Казани.  Я за нее очень рада, она моя ученица. Будем за нее болеть. Надеемся, что она будет стипендиаткой Президента в следующем году.
Наши достижения за последние годы вы видите на экране. 
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В 2006-2007 учебном году нас порадовали спортсмены. Это Налиба Марат – он занял первое место на первенстве Приволжского Федерального Округа по вольной борьбе, также на открытом республиканском турнире по вольной борьбе Саддаров Ринас, тараков Илнар, Чабатов Ильназ, учащиеся 6-го класса, занявшие 1,2,3 места. А в первенстве ЧР по армспорту Сулейманова Э. заняла второе место. В 2005-06 учебном году наш детский хор занял второе место в фольклорном фестивале «Перепелочка». Есть у нас и отдельные участники солисты, занявшие первые места. Вашему вниманию предоставляем  выступление лауреата фестиваля «Цветы Чувашии» Азизова Фениса.

А в этом году на олимпиадах в районе 7 призовых мест.

Это: Халитова Регина (технология) – 1 м.

Мардеев Марат (обществознание) – 2 м. 

Валитова Руфия (английский язык) – 3 м.

Яфизов Илнур (география) – 3 м.

Акишева Аделя (экономика) – 3 м.

Крымова Асия (татарский язык) – 2 м.

Юнусова Чулпан (татарский язык) – 2 м.

Обратите внимание на результаты олимпиад за 5 лет.
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Уровень Место Предмет призеры Годы

Математика

География

Родной яз

Иност.яз.

Родн.яз

Биология

Музыка

Родн.яз

Матем.

Матем.

Район.

Район. Респуб.

3 

3

1

Куакалова А.

Шамбазов Н.

Шакурова З.

2005/06

Районн.

Район.

Район.

Район.

Респуб.

2

1

2

3

Салимзянова Э.

Рахматуллова Л.

Халитова Р.

2004/05

Российский

Район. Респуб. 1 

2 

Салимзянова Э.

Калайбашева Ч.

2003/04

Район. 1 Тазюкова Л. 2002/03

2001/02


Наши учащиеся занимают призовые места на районных и республиканских олимпиадах по татарскому языку и литературе.
Учитывая, что в республике и в районе за последние годы сложилась система работ одаренными детьми (конкурсы, турниры, конференции), школа предпринимает усилия для создания собственной системы с одаренными детьми путем проведения конференций, фестивалей. В этом учебном году 

В школе провели научно-практическую конференцию. Учащиеся под (руководством своих учителей) занимались научно-исследовательской деятельностью. А на 3-ей районной конференции « Наука. Творчество.  Развитие.»  участвовали 16 уч-ся, заняли 13 призовых мест.

      Абдулвалеева Лилия – уч. 11А класса по теме « Компьютер в нашей жизни» , а также Валитова Руфия (уч. 10А класса) по теме «Дед моя гордость» - по творчеству местного поэта К.Валиди)- заняли 1 места. 

   2.места  Белалова Лилия

                  Пезеева Минзиля

                  Крымова Асия

                   Мардеев Марат

                   Ахсянова Роза

                   Халитова Регина

                   Чукмаева Гузель

                   Яфизов Илнур
3.места    1.Валеева Диляра

                 2.Сультеева Ландыш

                 3.Тюра Раиля

                 4.Шапка Лейсен

Хотим предоставить вашему вниманию выступления  двух участников конференции Ахсянова Роза (11класс) «Влияние сотовой связи на организм человека»- одна из актуальных тем в наст.в. Чукмаева Г.(4 класс). «Лес- наше богатство».

Хочу уделить ваше внимание на поступаемость  .
 2001-2002 – 66 выпускников (2 серебряные медали) 16- в ВУЗы,33- в СУЗы,  74%.
2002-2003-62 выпускника(1золотая,  серебряная ), 34-ВУЗы, 22- в СУЗы,, 90%.
2003-2004-65выпускников(1золотая 5серебряных )31-в ВУЗы,26-Сузы,87%.
2004-2005 -79 выпускников( 3  золотые медали)39-в ВУЗы ,32-в Сузы ,87%.
2005-2006-66 выпускников (1 золотая,1 серебряная медали) 34-в ВУЗы, 27-Сузы,92 %.
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Информация о поступлении выпускников

Шыгырданской СОШ в ВУЗы и ССУЗы

92% 27 34 Юнусова Й.

Куакалова А.

66 2005-2006

89% 32 39 Асеинова Р.(Золот.)

Салимзянова

Э.(золот.)

Шарафутдинов

В.(золот)

79 2004-2005

87% 26 31 Янешева И. (золот.)

Мифтахутдинова А. 

(сереб.)

Рахматуллова Г. 

(сереб.)

Якупова Г. (сереб.

Мтеева А. (сереб.)

Тюря Р. (сереб)

65 2003-2004

% посупа-

емости

Кол-во 

поступив-

ших в ССузы

Кол- во

поступив

ших

В ВУЗы

ФИО

медалистов

Всего

выпускников

Учебный

год
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по МОУ «Шыгырданская СОШ»

45,67 50,60 63,50 65,50 37,00 Химия

49,00 43,00 58,00 Не сдавали Не сдавали Физика

37,33 47,90 36,20 55.00 Не сдавали Русский язык

42,06 43,17 47,11 50,29 Не сдавали Обществознание

44,62 49,41 56,68 56,74 49,60 Математика

35.75 45,80 Не сдавали 46,00 Не сдавали История

Не сдавали Не сдавали Не сдавали Не сдавали Не сдавали География

45,80 61,67 65,67 54,60 59,00 Биология

2005/06 2004/05 2003/04 2002/03 2001/02

Средний балл по 100-бальной шкале Предмет


Выполняя «Закон о языках » ЧР ,татарские дети успешно осваивают чувашский язык под руководством учителя 1категории Егоровой Валентины Валерьяновны .Малыши –первоклассники с большим интересом начинают изучение языка .Сначала во время устного курса ,повторяя за учителем , учат отдельные слова, выражения . Затем учатся  отвечать на простые вопросы ,понимать и переводить с татарского на чувашский и наоборот. Сейчас предоставляем вашему вниманию выступление учащиеся под руководством  Егоровой ВВ.Они продемонстрируют вам знание чувашского языка. Язык является средством  выражения мысли, познания окружающего мира ,и что особенно важно , -средством коммуникации. Поэтому в полилингвальном  обществе знание 2-х и более языков способствует всестороннему развитию личности. 
          Наши татарские дети сегодня  изучают татарский, русский , чувашский и английский.   


Сейчас приглашаем малышей. Посмотрим , как у них идет  изучение этого языка.

   Основные направления работы на ближайшую перспективу.

Кадры.

1. Создавать условия творческой работы и для роста профессионального мастерство учителей через курсовую и межкурсовую переподготовку.

2.Совершенствовать систему поощрения творческих активно работающих сотрудников .

3.Создать комфортные здоровьесберегающие  условия  для повышения профессионального мастерства, через обеспечение оптимальной нагрузки, совершенствование методической работы.

· Создание психологических комфортных условий;

· Формирование нового профессионального мышления.

В области  материально- технической базы:

1) Совершенствовать качество системы образования, оснащая кабинеты наглядными, раздаточными , дидактическими материалами, пособиями и другими интерактивными средствами.
2) Систематизировать работу методической службы, знакомя учителей новейшей литературой, методическими пособиями, разработками, технологиями.
Задачи в формировании физически здоровой личности

1. Повышать квалификацию педагогических кадров школы по организации работы, связанной с оздоровлением учащихся.

2. Совершенствовать организацию питания.

3. Координирование действий школы и семьи в организации различных форм работы по пропаганде здорового образа жизни, формированию стереотипов поведения, способствующих сохранению и укреплению здоровья.

Оптимальная организация учебно-воспитательного процесса. 

1. Совершенствовать учебные планы и программы по предметам.

2. Создание наиболее благоприятных условий по удовлетворению потребностей личности в образовательной подготовке, получении знаний;

3. Внедрение в учебно-воспитательного процесса ИКТ, в связи с этим обладанием компьютерными технологиями 100% учителей.

4. Осуществление перехода к профильному образованию.

Развитие творческих способностей учащихся.  

1. Привлекать учащихся к творческим конкурсам, олимпиадам, соревнованиям, интеллектуальным марафонам, выставкам вне стен школы.

2. Создать творческую атмосферу в школе путем введения факультативов, кружков. 
3. Модулировать учебно-воспитательный процесс как систему, помогающую саморазвитию.

4. Организовать публикацию творческих работ учителей и учащихся в методических изданиях, в местной прессе.
Система взаимодействия и сотрудничества с семьей и социумом.

1. Вовлечение родителей  и общественности в учебно-воспитательный процесс через: 

· родительские собрания;

· помощь в укреплении материально-технической базы;

2. Участие родителей и общественности в управлении школой через:

· управляющий совет школы;

· родительский комитет.
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