  Уважаемые  жители  Большечеменевского  сельского  поселения !                            

 В  традицию  органов  местного  самоуправления района   за  последние  годы  прочно  вошла  практика  проведения    дня  деревни    перед  святым  праздником Святой  Троицы  и  родительской  субботы.      Каждый  населенный  пункт этот  день  проводит   по- своему  радостно  и  весело. Каждый  человек, семья  стремятся стать участниками  праздничных  мероприятий, потому  что  собираются  односельчане,  приезжают   земляки, родственники, будет  что  вспомнить  и  помечтать.   Порадоваться  успехам  земляков,   показать  свое мастерство  на  сцене,  спортивных  состязаниях  и  конкурсах.

 Жизнь  в  сельской  глубинке  заметно  улучшилась.  Решенные  программы   газификации,  жилищного  и  дорожного  строительства, модернизации  образования, здравоохранения,  культуры,  спорта   неузнаваемо   изменили  облик  села. В  рамках  реализации  федеральной  целевой  программы  «Социальное  развитие  села  до 2012  года»  на   развитие  Батыревского  района  профинансировано   более чем    62  млрд  руб.  Все  это  заметно  повлияло   на  качество  жизни  селян.  Укрепление  позиций  семьи – это  государственная  политика.  Крепкая,   сильная  семья- семья, в  которой  много  детей,  в которой  есть  достаток, в  которой  мать  и  отец   уверены  в  завтрашнем  дне.  И  такая  семья  должна  стать   целью  нашей  работы.  В Батыревском районе  427  многодетных  семей.  И  одна  из  них-    семья  Медведевых  Гаврила  Федоровича  и Марины  Викентьевны-  удостоилась  получения  из  рук  Президента  Российской федерации  Д А  Медведева   ордена  Родительской  Славы.  
От  души  поздравляю  и  горжусь тем,  что  эта  семья  живет  и  трудится   в  Батыревском  районе,  это-  семья  главы  поселения  и  директора   школы.   

За  очень  короткий  промежуток  времени   практически  за  2-3  года  в  каждую  деревню  пришло  голубое     топливо,  построено  56,6  км  асфальтированных  дорог,  регулярно  работают  20   автобусных  маршрутов, на  такси  в любое  время   суток  можно  доехать  до  каждой  деревни, ведется  большое  жилищное  строительство,  строятся  объекты  социальной  сферы.  Уверенное   развитие  получает  и  сельское  хозяйство -  закупаются   современные    сельхозмашины,  поля засеваются   высокоурожайными  семенами,   внедряются  инновационные  технологии.  В  этом  году   мы  успешно  завершили  весенне- полевые  работы. В  целом  во  всех   категориях  хозяйств   по  району посеяно  яровых  зерновых  и зернобобовых  культур  на  площади  15350  га.  Посажено  картофеля на  площади  5682  га,  овощей- 1140  га.  Продолжается  подготовка  почвы   под  озимые  культуры,  их  мы  должны  довести  до  7,5   тыс  га .   Рекордный  урожай полученный  в  прошлом  году  мы  должны  повторить  и  внести   достойный  вклад  в  амбициозные  задачи  Президента  ЧР  НВ Федорова , определенные  перед  тружениками  сельского  хозяйства   республики    в  знаменательный  Год  Земледельца.

Уважаемые  жители   Большечеменевского   сельского  поселения!  Все,  что  делается  в   ваших  домах, улицах, полях, фермах, подсобных  хозяйствах, школе,  детском  саду,  учреждениях  культуры,  сферы  обслуживания   и  бизнеса   делается  вашими  руками, вашим нецустанным трудом.  Я  благодарю  вас  за   любовь  к  земле, своему  селу,  родным   просторам,  за  труд , приносящий  благосостояние  вам  и вашим   семьям.

 От  души  поздравляю  вас  с  праздником!  Желаю  вам  здоровья,  благополучия,  активного  отдыха,  ярких  впечатлений  и  отличного  настроения!

