Образование
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 В целях  последовательного повышения качества жизни населения, развития человеческого потенциала и обеспечения опережающего развития эффективной системы непрерывного образования как главного стратегического ресурса экономики инновационного типа Президент нашей Республики Н.В. Федоров своим указом № 25 от 21 марта 2008 года утвердил Стратегию развития образования в Чувашской Республике до 2040 года, которая  направлена на определение и реализацию долгосрочных приоритетов образовательной политики. 

Поставленную в приоритетном национальном проекте «Образование» цель – обеспечение доступности качественного образования система образования района, как и всей республики, успешно реализует уже в течение ряда лет. 
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На территории района функциони​руют 54 учреждения образования, в том числе 34 общеобразовательные школы, профессиональное училище №7, филиал Чу​вашского государст​венного университета им. И.Н.Ульянова, 15 дошкольных образо​вательных учреж​дений (детских садов), Дом детского творчества, детско-юноше​ская спортивная школа, детская школа ис​кусств. С 2000 г. в д.Чувашские Ишаки работает Центр довузовской подготовки на базе научно-исследовательской лаборатории действительного члена, академика РАО КураковаЛ.П. В число 34 общеобразовательных школ входят 15 средних, 8 основных и 11 начальных.  Распоряжением кабинета Министров Чувашской Республики на территории Батыревского района опре​делены 9 базовых школ, в том числе 3 ресурсных центра. 
В настоящее время в общеобразовательных школах района в учебном процессе используется более 380 компьютеров(448 рабочих мест). Во всех средних школах есть медиапроекторы, электронные интерактивные комплексы. Только за 2008 год в наши школы поступила компьютерная техника на 158 рабочих мест, 14 комплектов учебных кабинетов, 10 интерактивных электронных комплексов, 24 медиапроектора. Эти цифры не статические – ежедневно в школы поступает новое оборудование и компьютерная техника.

Большим подарком для педагогов и учащихся стал ввод в декабре 2008 года нового здания школы в с.Шыгырдан. 

Новые требования в образовании привели к структурным изменениям в штате образовательных учреждений района. Сегодня в школах работают дефектолог, психолог, логопед, социальный педагог, юрист.

В рамках реализации программы «До​рога к школе» в 2008 году в район поступило еще 2 школьных автобуса. За  последние несколько лет только на территории нашего района закуплены и поставлены 23 школьных автобуса и «Газели». Поставка автобусов в средние школы позволила улучшить условия обучения путем ежедневного подвоза в базовые школы и сделать более доступным качественное образование более чем  одной тысячи учащихся 51 населенного пункта. 
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В районе сложилась эффектив​ная система выявления и поддержки одаренных детей. На муниципаль​ном уровне разработаны специаль​ные диагно​стические программы для оценки признаков одаренности детей разного возрас​та. Ежегодно прово​дятся олимпиады по 23 предметам  практически для всех возрастов детей школьного возраста. Президентской стипендии в 2007 году удостоились 7, в 2008 - 10, в 2009 - 15 представителей Батыревского района за особую творческую целеустремленность. Ежегодно 5 учащихся получают стипендии главы района. Три школы района – Тойсинский и Первомайский центры образования, Батыревская средняя общеобразовательная школа №1 в разные годы становились победителями Всероссийского конкурса школ, внедряющих инновационные образовательные программы.

Предшкольным образованием охвачен 81 % детей в возрасте от 1 года до 6,5 лет. 

.

Здравоохранение
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Медицинскую помощь населению Батыревского района оказывают: МУЗ «Батыревская центральная районная больница», Первомайская участковая больница, отделения общей врачебной практики, фельдшерско-акушерские пункты. 
Сохранение здоровья населения является стратегической задачей государственной политики Президента и Правительства Чувашской Республики. 

В районе разработаны   и успешно работают  20 целевых программ  и подпрограмм.

Основная цель этих программ - сохранение и укрепление  здоровья населения, увеличение продолжительности и повышение качества жизни, стабилизация эпидпоказателей, профилактическая работа и др. По реализации и выполнению плана мероприятий  целевых программ ведется большая работа.
     
Третий год в районе идет реализация национального проекта «Здоровье», цель которого общедоступность медицинской помощи населению. Особая роль в этом принадлежит развитию первичного звена здравоохранения. В 2008 году провели капитальный ремонт нового здания Тарханской СВА на сумму 782 тыс. рублей и открыли в нем Тарханское отделение ВОП, таким образом, в районе работе  в районе  работает 9 ОВОП с охватом 23508 чел, что составляет 59% от населения района.

     
Идет дальнейшее укрепление материально-технической базы здравоохранения района. Сдан в эксплуатацию новый корпус больницы с размещением в нем терапевтического, неврологического отделений, детской и женской консультаций. В ноябре этого года после капитального ремонта (506 тыс.руб.) вновь открылось патолого-анатомическое отделение. Завершен капитальный ремонт операционного блока (968 тыс.руб.), проведена замена старого оборудования на современное новое.

    
Всего получено  1918 единиц медицинского оборудования на общую сумму свыше 10 млн.рублей, кроме этого нашему  району выделен новый томограф стоимостью 22 млн. рублей для обслуживания населения близлежащих районов.
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В 2009 году планируется дальнейшее улучшение материально-технической базы здравоохранения. Планируется открытие 10-го офиса ВОП на базе Н-Шигалинского ФАП, ремонт родильного, реанимационного отделений, газификация ФАПов на сумму свыше 840 тыс.руб., ремонт Сугутского ОВОП  на сумму 350 тыс.руб. В перспективе планируется строительство межрайонного отделения родовспоможения, проект которого будет разработан в 2009 году.

С целью оздоровления населения района развивается реабилитационный этап медицинской помощи. С 1995 г. при поликлинике центральной районной больницы  функционирует  реабилитационный центр «Родник». В структуре центра  имеется: 

дневной стационар на 12 коек,   работающий в две  смены; кабинет массажа, рефлексо терапии, грязелечения, физиолечения, озонотерапии, стоматологический кабинет.
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Приоритетными направлениями дальнейшего развития здравоохранения района является формирование новой общественной политики отношения к здоровью, развития общественного движения за здоровый образ жизни. Медицинскими работниками района проводится  профилактическая  работа  с населением  посредством СМИ, лекций, бесед в коллективах школ и организаций района.  Функционирует  школы: сахарного диабета, артериальной гипертензии, бронхиальной астмы,  школа активного долголетия, которая открыта в 2003 году  впервые в РФ и ЧР. В школах проводится  обучение  населения первичной  и вторичной профилактике  заболеваний. Все это  направлено на выработку  у населения  потребности в здоровом  образе жизни, способствующем  улучшению здоровья батыревцев.
Во время проведения массовых культурно-спортивных мероприятий задействованы дежурные врачи, средний медперсонал МУЗ «Батыревская ЦРБ», дежурных аптек – Аптека № 43, аптека ООО «Ариес».
Потребительский рынок. Малое и среднее предпринимательство
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Малое и среднее предпринимательство Батыревского района развиваются в соответствии с Программой развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Батыревском районе, разработанной в целях реализации Указа Президента Чувашской Республики «Об ускоренном развитии малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике».

Состояние потребительского рынка остается стабильным и характеризуется относительно высоким уровнем насыщенности товарами. Общий розничный оборот торговли в 2008 году составил 333,5 млн.рублей (возрос на 5,0% по сравнению с 2007 годом).
На 1 января 2009 года в районе зарегистрировано 186 малых и средних предприятий с общей численностью работающих 1831 человек и 1237 индивидуальных предпринимателя. 
За 2008 год предпринимателями открыто 15 предприятий розничной торговли и общественного питания, соответствующие установленным стандартам и современным архитектурным требованиям. Благодаря малому и среднему предпринимательству с 2004 года улучшено движение районного автотранспорта по перевозке пассажиров с помощью четырех служб круглосуточного такси. 

Среди объектов общественного питания имеются предприятия ООО «Общепит Батыревский»: Кафе «Нива» (4 зала), Столовая «Юность» (2 зала), Столовая «Дружба» (2 зала), Пельменная «Березка» (2 зала). 
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Кроме того, в с.Батырево работают частные предприятия общественного питания: кафе «Булат», «Пегас», «Исеть» и др.; столовые предприятий и организаций. Во всех местах проведения праздника организовывается выездная торговля и питание. На поляне «Солнечная» - около 20 точек общественного питания. Основная торговая ярмарка проходит на поляне «Солнечная» - более 400 торговых мест. 
Для проживания гостей в районе имеются: гостиница «Булат» (5 номеров Люкс),  гостиница «Юхма». На время проведения праздника будут действовать: гостиница филиала ЧГУ в корпусе «Б», общежития РГОУ НПО ПУ-7. 

