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Батырево считается одним из старейших  населенных пунктов края. В 7- 9 веках здешние края были освоены болгаро - суварскими племенами, что доказано тремя раскопками Тигашевского городища, которое выполняло роль укрепленного  пункта западных границ Волжского Болгарского государства.  

Дословный перевод  чувашского названия села Патёрьел означает село богатырей, людей сильных духом и крепких телом. С 1864 года оно стало волостным центром, а с 1927 года районным центром. 
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В Батыревском районе традиционно сложилась сеть музеев. Статус районного имеет музей «Сёкёр». Музей создан в 1994 году, имеет 5 залов:
· жизнь чувашского народа в 18 – 20 веках;

· жизнь народа при социализме;

· участие народа в Отечественной войне;

· знатные люди района;
· старинные одежды, наряды местного населения.
Основной фонд музея  насчитывает 1623 экспоната. 

Тойсинский краеведческий народный музей создан в 1963 году по инициативе учителей Тойсинской  средней школы. Расположен  в с. Тойси ул.Школьная, 15. Директор музея – Мулюков П.В. Экспонаты местного значения.

В музее три зала:

· жизнь населения до революции и после;

· участие народа в отечественной войне;

· о развитии колхоза «Гвардеец». 
Основной фонд 1115 экспонатов.

Алманчиковский краеведческий народный музей создан в конце 1960-х годов. Первые экспозиции были развернуты в школьном музее. В музее экспонируется свыше одной тысячи подлинных предметов быта, документов,  фотографий, отражающих историю края.
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Первомайский народный литературно-краеведческий музей Н.И.Кузьмина. Расположен  в с. Первомайское, ул.Ленина, 14. Директор музея – Степанов Я.М. Музей создан по инициативе  Николая Кузьмина в 1957 году, в здании 1802 года. Экспонаты в основном местного значения. Основной фонд 2700 экспонатов.

Памятники истории и культуры
На государственной охране  в Батыревском районе состоит 12 памятников истории и археологии.    
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Памятники археологии:

- Селище на территории  д.Н.Ахпердино;
- Намогильные памятники  (д.Н.Котяково, с.Сугуты).
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В числе памятников археологии федеральный статус имеет Тигашевское городище, расположенное на западной окраине деревни Тигашево, на правом берегу старого русла реки Була.

         Памятники истории местного значения:

- братская могила комиссара П.Е.Крепкова и его товарищей, погибших в бою с белогвардейцами (д.Малое Батырево);
- могила коммуниста Ф.И.Туптова, убитого кулаками (с.Большое Чеменево);
- братская могила 8 красноармейцев, погибших в бою с белогвардейцами (с.Норваш-Шигали);
- могила организатора колхоза, коммуниста А.М.Козлова, убитого кулаками (д.Старые Тойси); 

- здание школы, которую посетил Ульянов Илья Николаевич(с.Сугуты);
- могила 2 красноармейцев, погибших в борьбе с белогвардейцами (с.Шыгырдан);
- дом в котором родился и вырос художник А.А.Кокель (с.Тарханы);
- ветряная мельница, где прошел последний бой Героя гражданской войны П.Е.Крепкова (д.Малое Батырево). 
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       Главным направлением в деятельности учреждений культуры и отдела – это сохранение и развитие национальных культур всех групп населения, проживающих в районе, организация досуга населения, поиск новых форм работы. Воспитание подрастающего поколения в духе любви к чувашскому народу, взаимоуважения к народам других национальностей, проживающих на территории района.  Подготовка подрастающего поколения к жизни, к  реальным  требованиям современной практики одна из  актуальных и важных задач, стоящих сегодня перед  обществом. В  связи  с этим особое внимание уделяется восстановлению во многом утраченной системы национальных праздников, обрядности,   традиционных форм  отдыха и развлечений. 
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В настоящее время в районе действуют 37 библиотек, муниципальное учреждение культуры «Культурно - досуговый центр Батыревского района», 36 сельских Домов культуры, 11 сельских клубов, 1 Дом сельского народного творчества, 3 музея, детская школа искусств. В районе функционируют 7 коллективов художественной самодеятельности, которые имеют звание «Народный».

     
Художественный коллектив Батыревского народного ансамбля песни и танца   из года в год участвует на Всероссийских и республиканских творческих мероприятиях и акциях. Выезжая за пределы Чувашии, они достойно представляют её многонациональную культуру и традиции. Ансамбль является лауреатом Всероссийских фестивалей народного творчества, награждён дипломами и почётными грамотами Минкультуры Чувашии удостоен грамоты Министерства культуры российской Федерации по итогам IV Всероссийского фестиваля «Поёт село Родное» г.Смоленск.
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 В республике широко известен народный фольклорный ансамбль «Шу=ём» Первомайского СДК, народный фольклорный ансамбль «Сёлку=» Кокшановского СДК, народный фольклорный ансамбль «Илем» Шаймурзинского СДК, выезжающие с концертами не только по нашей республике, но и за его пределами.

По пропаганде национальной татарской культуры успешно работает Полево-Бикшикский татарский народный театр. Руководитель – Салахова Дания Мерсеитовна. Этот коллектив обслуживает не только  татарское население Батыревского района, но и  соседних районов. В репертуаре  -  и комедия, и классика.
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Ежегодно сотрудниками «Культурно – досугового центра Батыревского района» проводится более 60 мероприятий, направленных на удовлетворение культурных и эстетических потребностей  населения Батыревского района. 

           Методистами культурно - досугового центра  проводятся массовые театрализованные представления, различные шоу - конкурсы, фестивали.

Все праздники районного масштаба проходят на высоком профессиональном уровне, отличаются массовостью, глубокой содержательностью.          
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  Наиболее значимые районные праздники:

- «Акатуй - Сабантуй» - проводится  в июне на поляне «Солнечная»; 

- Конкурс красоты «Мисс Батырево» (Республиканский отборочный конкурс «Краса Чувашии») - в ноябре в Батыревском РДК;
- Шоу - конкурс «Как много девушек хороших»  - в марте  в РДК; 

- Фестиваль татарских эстрадных песен « Рамазан» - в декабре в Шыгырданском СДК;
- Фестиваль эстрадных песен «Батыревская зима» -  в декабре в РДК;  
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- Фестиваль чувашских эстрадных песен «К.м.л сасёсем» - в феврале в Староахпердинском  СДК;  

- Детский  фестиваль эстрадных песен «Восходящие звезды» - в феврале в РДК;
- Театрализованный праздник «Прощай, зимушка - зима» проводится ежегодно в марте на центральном стадионе с.Батырево.
Пиком  проводимых мероприятий является проведение ежегодного праздника  Акатуй-Сабантуй, на котором подводится ежегодное подведение итогов работы коллективов культуры.
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Настоящей гордостью для Батыревского района явилось участие  многократного призера республиканских конкурсов и неоднократного победителя районных конкурсов среди танцевальных групп детского коллектива «Евгения» в 12 Международном детском фестивале тюркских народов в г.Стамбул Турецкой Республики.
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Детский коллектив «Евгения» существует с 1997 года. Художественный руководитель Михайлова Алевтина Валерьевна. Ежегодно в коллективе занимается более 70 человек в 4 возрастных группах. 
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Физкультура и спорт в Батыревском районе имеет глубокие корни. Издавна сложи​лась славная спортивная традиция района, она стала притягательной силой для молодежи и могучим оружием ведения здорового образа жизни, воспитания подрастающего поколе​ния. Спортсмены и физкультурники района многие годы успешно представляют Баты​ревский спорт на Республиканских, Всерос​сийских и Международных соревнованиях.
В 2008 году в районе подготовлено 14 кандидатов в мастера спорта, 5 спортсменов 1 разряда. В 2008 году наши спортсмены участвовали в 56 республиканских и всероссийских соревнованиях.
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Впервые в истории района Ирина Ягупова (Калентьева) стала бронзовым призером Олимпийских игр в Пекине. А в 2007 году она выиграла чемпионат мира и кубок мира по маунтинбайку. Ирина Юманова стала второй на чемпионате мира среди юниорок в ходьбе, а также завоевала кубок Европы в составе юниорской сборной России.

В районе 93 учреждения, предприятия и организации занимаются физкультурно-оздоровительной работой. Общее количество занимающихся - 12340 человека (рост по сравнению с 2006 годом – на 2068 человек). На общественных началах заре​гистрированы и работают три спортивных клуба «АК Барс» им. Р.Бикчурина, «Батыр» им. Ф. П. Моисеева и спортивный клуб М. Тазетдинова.
Кузницей подготовки спортсменов в районе является ДЮСШ. В настоящее время в ДЮСШ культивируются 6 видов спорта: вольная борьба, легкая атлетика, тяжелая атлетика, гиревой спорт, велоспорт и армспорт.   
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В настоящее время в районе насчитывается 189 спортивных сооружений,  в том числе 28 спортивных залов. Введен в эксплуатацию физкультурно-спортивный комплекс в с.Батырево, где работают 2 бассейна (для взрослых и детей), многофункциональный спортивный зал, тренажерный зал, зал для занятий фитнессом. 

В 2008 году начато строительство стадиона в с.Батырево, который будет иметь статус межрайонного.
Батыревские физкультурно-спортивные работники имеют большой опыт  в органи​зации и проведении крупных соревнований и турниров. 
В 2008 году, впервые на территории района был проведен чемпионат России по маунтинбайку, где соревновались велосипедисты со всей огромной России – от Владивостока до Санкт-Петербурга.

Ежегодно в районе проходят бо​лее  10 всероссийских и республиканских соревнований и турниров по различным видам спорта, а в целом за год в районе проводится более 70 спортивных соревнований с коли​чеством участников более чем 6 тысяч человек. 
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