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Алеева Миляуше Эмировна

Адрес: с.Шыгырдан,ул.Интернациональная д.92

Телефон: дом 43-9-06 . 89373709300

Дата и место рождения: 21 января1977, с.Батырево

Семейное положение: замужем, 2 сына.

Алеева Миляуше Эмировна  закончила 2000году Чувашский государственный университет им,И,Н,Ульянова по специальности «учитель русского языка и литературы».                               Общий педагогический   стаж -7лет,стаж работы в данной  школе – 5 лет.

Алеева Миляуше Эмировна  в настоящее время    ведет учебные занятия по государственной программе.Недельная нагрузка составляет 26 часов.

   Алеева М.Э. добросовестно относится к своей работе.Имеет хорошую теоретическую и методическую подготовку для преподования   русского языка и литературы.Тщательно  готовится к своим урокам. Ее уроки отличаются  логическим построением ,четкостью,всегда интересны и увлекательны.Характерно и то, что ее уроки построены на основе индивидуальных заданий по принципу возрастающей трудности.Ее ученики дают обоснованные ответы,применяя   ранее полученные знания.Миляуше Эмировна считает,что правильно организованный  учебный процесс бывает тогда,когда каждый ученик  занят разрешением посильной для него задачи,так как только при этом условии можно поддержать у учащихся интерес к учению,к активной творческий  работе.Поэтому  при подготовке к урокам Миляуше Эмировна  ставит не только общую учебно-познавательную  проблему,но  и старается  определить ,какими  путями эта  проблема может быть  разрешена разными учащимися данного класса.

    Алеева М.Э. продолжает работу и над своим  профессиональным  развитием.Она  начала внедрять в свои уроки инновационные технологии.

    Алеева Миляуше  Эмировна-отзывчивый,  доброжелательный человек.  А как педагог, она  очень требовательна и справедлива. 

     Миляуше Эмировна  пользуется авторитетом среди своих коллег  и родителей.

       Алеева Миляуше Эмировна отвечает требованиям,предъявляемым  к учителю-предметнику.

Миляуше Эмировна в настоящее время является классным руководителем 8 «а» класса.Главная задача-воспитать чувства любви, дружбы, милосердия по отношению друг-другу и окружающим.Образование: 

Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова по специальности «учитель русского языка и литературы».                               Дополнительные сведения: 
· Ответственная, энергичная, общительная, собранная и целеустремлённая, 
· Моё хобби – всё, что связано с комнатными растениями.
· Владею в совершенстве двумя языками: русский и татарский.

