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Хисепле ял хусалахенче тата тирпейлекен промышленносра вай хуракансем, ветерансем, ханасем!
Хөрмәтле авыл хуҗалыгы һәм җитештерү промышленностенда эшләүчеләр, ветераннар, кунаклар!

Уважаемые труженики сельскохозяйственного производства, работники перерабатывающих и обслуживающих предприятий, славные ветераны труда, приглашенные, гости нашего праздника!

Разрешите мне горячо и сердечно поздравить Вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, пожелать Вам успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

По сложившейся доброй традиции на профессиональный праздник работников агропромышленного комплекса собрались мы с вами воздать должное самоотверженному труду сельчан, работников пищевой и перерабатывающей промышленности района, отметить лучших из лучших, кто по праву составляет элиту агропромышленного комплекса нашего района.
Я искренне рад приветствовать сегодня здесь, среди почетных гостей, наших ветеранов, передовиков производства, руководителей и специалистов, посвятивших свою жизнь служению родной земле – неиссякаемому источнику богатства. Низкий вам поклон. Кто-то из мудрых сказал, что люди, которые трудятся в сельском хозяйстве, заслуживают уважение всего человечества. Это истина, которая не требует доказательств.

Продукция сельского хозяйства всегда была мерилом мощи государства и его продовольственной безопасности. Каждый сельскохозяйственный год отличается своими особенностями, и этот год тоже не исключение. Несмотря на засушливое лето, тем более для пропашных культур, по всем показателям Батыревский район в республике занимает передовые места. За 9 месяцев текущего года производственно – экономические показатели, доведенные планы о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и соглашения между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией нашего района выполнены. Это заслуга всех тружеников села – руководителей, специалистов, механизаторов, полеводов, животноводов и всех, кто отдает много энергии и сил в нелегкой отрасли производства. Спасибо Вам за это.

 В Год земледельца, объявленный Президентом нашей Республики Николаем Васильевичем Федоровым, в районе произведено зерна в хозяйствах всех категорий 53117 тонн, увеличился на 3,1% или больше на 1620 тонн по сравнению с прошлым годом, а в сельскохозяйственных организациях при урожайности 27,1 ц/га соответственно составил 49955 тонн, увеличился на 6,6% или больше на 3075 тонн по сравнению с прошлым годом и удельный вес в республиканском объеме составляет около 9,1%.
Общий объем производства картофеля по району составляет 130365 тонн или  15,4% республиканского и занимает первое место. В сельскохозяйственных предприятиях с площади 2521 га  собрали урожай 42857 тонн  или больше уровня прошлого года на 2521 тонну и средняя урожайность составила 170 ц/га.

Уборка зерновых, картофеля, овощей и заготовка кормов проведена высокими темпами и качественно, чем  в предыдущие годы.
От опыта, квалификации, ответственности и предприимчивости  руководителя во многом зависят производственные показатели и финансовое состояние сельскохозяйственных организаций. Там, где внедряют современные технологии, научно-технические достижения, рационально используют труд, достигают высоких урожаев сельскохозяйственных культур и продуктивности животных.

Большими трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник коллективы сельхозпредприятий «Малалла», ОАО «Агрофирма имени Ленина», ЗАО «Батыревский», ООО «Агрофирма «Исток», СХПК «Красное Знамя», СХПК «Труд», СХПК «Звезда», плодопитомник «Батыревский» и многие другие, включая крупные и средние фермерские хозяйства.
Рекордной для текущего года стала урожайность зерновых и зернобобовых культур в плодопитомнике «Батыревский», где собрано по 42,2 центнеров с каждого гектара, ЗАО «Батыревский» - 39,1 ц/га, СХА «Малалла»» - 36,5 ц/га,  ООО «Агрофирма «Исток»» - 35,9 ц/га, СХПК «Труд» - 35,6ц/га. Самый высокий урожай картофеля получен в ЗАО «Батыревский», где с каждого гектара получено 224 центнера клубней, СХПК «Звезда» - 212 ц, СХПК «Красное Знамя» - 195 ц, ОАО «Агрофирма имени Ленина» - 190 ц,  ООО «Агрофирма «Исток» - 180 ц.

К своему профессиональному празднику достойный подарок преподнесли наши мастера – овощеводы, обеспечившие валовое производство овощей в количестве 46800 тонн по району, что составляет 11% от общего объема производства республики. Средняя урожайность по нашему району составила 140 ц/га. Основной объем производства занимают ЛПХ и КФХ.
Произвели посев озимых зерновых культур на площади 6701 и поднято зяби на площади более 14 тыс. га. Тем самым положен хороший задел для урожая будущего года. Но здесь задача сельхозпроизводителей – довести озимые зерновые культуры в структуре зерновых и зернобобовых культур до 40% с целью получения высокого урожая и качественного зерна.
Для получения гарантированного урожая сельскохозяйственных культур 2009 года всеми сельхозпредприятиями района было внесено 3108 тонн минеральных, 29 тыс. тонн органических удобрений, проведено каливание почв на площади 593 га, фосфоритование – 310 га, известкование – 1974 га, применены различные средства защиты растений на площади 21 тыс. га. Семеноводство сельскохозяйственных культур - главное направление в деле формирования высоких урожаев. Удельный вес площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов составляет 22%.

Одной из важнейших отраслей сельского хозяйства района является животноводство, где трудятся более 400 животноводов. В текущем году созданы хорошие предпосылки для увеличения производства продукции животноводства за зимний стойловый период, заготовив кормов на 1 условную голову 26,8 центнеров кормовых единиц.

По реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия за 9 месяцев текущего года произведено молока во всех категориях хозяйств 29667 тонн, мяса – 4754 тонны, что к уровню прошлого года произведено соответственно на 6 и 13 процентов больше. Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств насчитывается 16370, в том числе коров – 8042,свиней – 14261 голова.

За 9 месяцев текущего года в общественном секторе района произведено 645 тонн мяса и 5124 тонны молока. Стабильно работают по производству мяса хозяйства ОАО «Агрофирма имени Ленина», СХПК «Звезда», СХПК «Труд», СХПК «Красное Знамя», ЗАО «Батыревский», ООО «Агрофирма «Исток», по производству молока – ОАО «Агрофирма имени Ленина», СХПК «Звезда», СХПК «Первомайск», СХА «Малалла», СХПК «Труд», СХПК «Красное Знамя», ЗАО «Батыревский», ООО «Агрофирма «Исток».

Продуктивность коров с начала года по сельскохозяйственным предприятиям составила 3544 кг, что выше уровня прошлого года на 337 кг. Средний надой на 1 корову за 9 месяцев в агрофирме имени Ленина составил 4918 кг, в ЗАО «Батыревский» - 4405 кг, в СХПК «Звезда» - 4394 кг, в ООО «Агрофирма «Исток» - 3878 кг, в СХПК «Красное Знамя» - 3583 кг.

Сегодня мы гордимся достижениями животноводов хозяйств «Красное Знамя» (руководитель Никифоров Петр Николаевич, главный зоотехник Чернов Юрий Федорович), «Труд» (Михайлов Николай Петрович и Васильев Михаил Васильевич), «Звезда» (Кузнецов Валерий Леонидович и Щукина Валентина Александровна), имени Ленина (Попов Юрий Николаевич и Волкова Светлана Валериановна), «Исток» - Илюткин Александр Леонидович и Азизов Марат Ринатович), «Батыревский» (Ялуков Петр Валерьевич и Полякова Алевтина Ивановна), где на откорме крупного рогатого скота отдельные животноводы получают 900 граммов и более среднесуточных привесов, 600 и более – на откорме свиней. Это результат умелого подхода к ведению животноводства, использования научно-обоснованных методов в кормлении (сбалансирование рационов животных с помощью белково-витаминных минеральных добавок «Провими», «Фелуцен», «Кладезь» и других) и содержании скота.

Продолжается работа по строительству современного свинокомплекса «Южное», который должен пуститься в эксплуатацию в декабре 2009 года.

Учитывая требования рынка сбыта мяса, в свиноводстве применяется межпородное скрещивание в хозяйствах «Труд», имени Ленина, «Хастар».

В молочном скотоводстве также ведется работа по улучшению маточного стада коров с помощью отбора телок от высокопродуктивных коров и покупной извне.

Имеющимися племенными хозяйствами района за 9 месяцев реализовано 223 головы свиномолодняка.

Продолжается интенсивная работа по производству продукции животноводства в подворьях граждан. Для поддержания экономики частного сектора, выращивания для себя и реализации на рынке сельскохозяйственными предприятиями района продано населению 3067 голов поросят.

Кроме того, в личных подсобных хозяйствах граждан содержится большое количество маточного поголовья, приплод которого используется для реализации населению.

Радуют нас имеющиеся положительные перемены в развитии пчеловодства. В сельхозпредприятиях нашего района пчеловодству уделяют огромное внимание. Не зря данной отраслью занимаются и добиваются хороших результатов 15 сельскохозяйственных предприятий, насчитывается 782 пчелосемьи. Валовой сбор меда по району составляет 19500 кг. В среднем на каждую пчелиную семью 30 кг. Хорошо работают по получению валового меда в хозяйствах «Труд», ЗАО «Батыревский», «Исток».

В районе имеется единственная в республике лицензированная племенная пасека среднерусской породы пчел в СХПК «Красное Знамя», которая занимается реализацией племенных пакетов. В этом году продано 460 пчелопакетов.
Охрана здоровья животных – святая обязанность специалистов ветеринарной службы. В районе действуют ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных, зональная ветеринарная лаборатория,  две участковые ветеринарные лечебницы, 10 ветеринарных участков, одна зональная ветеринарная лаборатория, на попечении которых находятся все животные, находящиеся на территории района.

Самая главная оценка труда ветеринарных специалистов – спокойная эпизоотическая ситуация. Ее оценка проводится, в первую очередь, по болезням списка «А», куда относятся болезни, которые могут представлять угрозу для здоровья людей.

С целью расширения рынка ветеринарных услуг открыты и успешно работают пункты искусственного осеменения. На сегодняшний день для обслуживания животных частного подворья они имеются при 9 ветеринарных участках. Также создана сеть ветеринарных аптек, успешно работает клиника для амбулаторного приема мелких домашних животных и лаборатория ветеринарно-санитарной экспертизы. 

Современную ветеринарную службу невозможно представить без ветеринарной лаборатории, в задачу которой входит установление диагноза. Правильно и своевременно поставленный диагноз – это залог успеха в работе практических ветспециалистов.  В ГУ «Батыревская зональная ветеринарная лаборатория» ежегодно проводится несколько тысяч различных диагностических исследований. Планы диагностических исследований, профилактических вакцинаций и обработок животных и птиц в целом по району за 9 месяцев 2009 года выполнены.

В районе продолжается работа по покупке, использованию новой техники и внедрению новой технологии. На сегодня во всех категориях хозяйств приобретено сельскохозяйственной техники 90 единиц на сумму более 60 млн. рублей, в  том числе:

- тракторов разной марки 53 единицы на сумму 18 млн. рублей;

- зерноуборочных комбайнов – 6 единиц на сумму 20 млн. рублей;

- прицепных сельхозмашин более 30 единиц на сумму более 22 млн. рублей. 

Однако, для осуществления нормального производственного цикла нам  необходимо ежегодно обновлять хотя бы до 10% тракторного и комбайнового парков. Для этого нам потребуется в отрасль по 100-120 миллионов рублей финансовых средств ежегодно. 

Важнейшими показателями технической оснащенности сельскохозяйственного производства является энергооснащенность отрасли, которая соответствует 126 тыс. л.с., что составляет 106% по сравнению с 2006 годом (118,6 тыс. л. с.). По уровню энергообеспеченности на 100 га пашни составляет 259 л. с., что составляет 106% к уровню 2006 г. (244л. с.). За последние годы приобретены 18 дискаторов БДМ, 25 энергооснащенных тракторов, 22 зерноуборочных комбайна с большой пропускной способностью, 5 комплектов комплекса машин по возделыванию картофеля, в том числе 12 картофелеуборочных комбайна и 4 пункта сортировки и много современной разной техники.


За 9 месяцев текущего года предприятиями АПК получены субсидии в следующих размерах:


- на приобретение элитных семян


- 5075 тыс. руб.

- минеральные удобрения



- 9746 тыс. руб.;


- средства защиты растений


- 1911 тыс. руб.


- поддержка племенного животноводства

- 6157 тыс. руб.


- многолетние насаждения



-   437 тыс. руб.


- повышение плодородия почвы


- 5382 тыс. руб.


- страхование урожая



- 3702 тыс. руб.


ВСЕГО:




  32 млн. 410 тыс. руб.

Эту существенную государственную поддержку мы должны использовать эффективно и для дальнейшего наращивания производства.


Сегодня праздник и наших переработчиков и обслуживающих предприятий. За 9 месяцев Филиал ОАО «Вамин- Татарстан», «Батыревский маслодельный завод» закупил всего 4240  т молока. Денежная выручка от продажи всей продукции составила 44963 тыс. руб., получена прибыль – 251 тыс. рублей.

Коллектив ОАО «Пищекомбинат Батыревский» объем производства продукции обеспечил на 104% к уровню прошлого года. От реализации продукции выручка составила 4092 тыс. рублей и получена прибыль 300 тыс. рублей.


Приступил к работе Первомайский крахмалзавод, где заготовлено более 1,5 тыс. тонн картофеля и выработано 60 тонн качественного крахмала. Успешно работают хлебозавод Батыревского райпо, индивидуальные частные предприниматели Грачева и Владимирова.

ОАО «Батыревская МТС» выполнило объем работ по известкованию почвы на площади -1194 га на сумму 2600 тыс. рублей, по каливанию – 406 га – 1015 тыс. руб., по фосфоритованию – 179 га – 1054 тыс. руб., вывезено и внесено органики – 29 тыс. тонн.


На территории района имеются два специализированных предприятия: ГУП «Плодопитомник «Батыревский» и МУП «Батыревская инкубаторно-птицеводческая станция». Плодопитомник «Батыревский – это единственное предприятие, специализированное по выращиванию саженцев плодовых и ягодных культур во всей республике. За 9 месяцев текущего года вырастил и реализовал более 136 тыс. корней плодовых и ягодных культур на сумму 8 млн. 300 тыс. руб.

ИПС «Батыревская» выведено и реализовано 99500 голов птиц, в том числе 75100 голов водоплавающих на общую сумму 9 млн. 500 тыс. рублей.

За семь лет реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» в целом по Батыревскому району социальные выплаты на строительство и приобретение жилья получили 263 семьи, проживающие и работающие на селе, в том числе 73 молодых специалиста и их семьи – на сумму 46 млн. рублей. С помощью данной целевой программы введено в эксплуатацию около 30 тыс. кв. м жилья. В текущем 2009 году в рамках данной программы освоено всего 7 млн. 993 тыс. рублей, улучшили жилищные условия 19 семей, в том числе 10 молодых специалистов и их семьи.

Благодаря проводимой экологической политике и осуществлению природоохранных мероприятий, экологическая обстановка в районе характеризуется как устойчивая.


Ежегодно, в рамках общероссийских «Дней защиты экологической опасности», на территории района проводятся весенние и осенние месячники по санитарно-экологической очистке, благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов, предприятий, особо охраняемых природных территорий, водоохранных зон, прибрежных полос рек и водоемов, кладбищ и общественных мест отдыха людей.


В текущем году посажено деревьев и кустарников около 23 тысяч штук, устроено газонов около 6,5 тыс. кв. м, заложено клумб более 5,6 тыс. кв. м. Установлено контейнеров и урн для мусора – 112 штук, беседок – 10 штук и малых архитектурных форм – 46 единиц, организовано 4 единицы детских и спортивных городков.


Благоустроено 29 родников, ликвидировано 75 несанкционированных свалок.


Принимаются активные меры по благоустройству площадок для временного хранения ТБО.


Завершен капитальный ремонт ГТС на реке Сугуты,  ведется работа по восстановлению ГТС на реке Зирекле Бикшикского сельского поселения. Продолжается работа по выявлению бесхозных, заброшенных и представляющих опасность окружающей среде артезианских скважин и их ликвидации (тампонированию).
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» 3992 подвориями граждан, ведущими личное подсобное хозяйство, с начала 2006 года получено кредитов на сумму 647 миллионов рублей, в том числе в 2009 году – 80 млн. рублей.
В районе созданы 26 сельскохозяйственных потребительских и кредитных кооперативов. Ими выполнено работ и оказано услуг на сумму более 138 млн. рублей.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!
Разрешите мне выразить огромные слова благодарности всем школьным коллективам района за их активное участие в сельхозработах года, пожелать им успехов в учебе.
Уважаемые труженики агропромышленного комплекса! Завершая выступление, хочется надеяться, что все мы приложим свои усилия на увеличение производства сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, ее эффективности, направленной на обеспечение продовольственной безопасности всего населения нашего района и республики.
Добра Вам, хороших урожаев, высокой продуктивности и удачной реализации произведенной продукции.
Спасибо за внимание, праздничного Вам настроения!

