Патёрьел район.н муниципаллё тытём символ.сем

Муниципаллё тытём Гербне геральдика
т.л.ш.нчен сёнлани

Сенкер т.с =инче   ылтён шлем тёхённё к.м.л тумлё Улёп – паттёр (Батыр)   й.пк.н х.рл. авёрлё =улёмлё ылтён х.= =ине таянса тёрать? Сулахай енче – Чёваш Республикин саккунпа =ир.плетн. символики?

«Чёваш Республикин Патёрьел район.» муниципаллё тытём Гербне 2007 =улхи юпа уйёх.н 25 – м.ш.нче йышённё? Ра==ей Федераций.н Патшалёх геральдикин Регистрне 3655 – м.ш номерпе к.ртн.?
Муниципаллё  тытём Ялавне

геральдика т.л.ш.нчен сёнлани
Сарлакёш.пе  тёршш. 2%3 ви=елл. т\р. к.тесл. сенкер пусма варринче -  район герб.пе кил.ш\лл.н - =улёмлё х.= =ине таянса тёракан паттёр (Батыр)?

«Чёваш Республикин Патёрьел район.» муниципаллё тытём Ялавне 2007 =улхи юпа уйёх.н 25 -  м.ш.нче =ир.плетн.? Ра==ей Федераций.н Патшалёх геральдикин Регистрне 3656 – м.ш номерпе к.ртн.?
Муниципаллё тытём Герб.н

символикине ёнлантарни
Патёрьел район Герб.н композицилл. ник.с.нче унён ятне: географи вырна=ёвне: истори тапхёр.сене т.пе хунё? Кёвак хулкан (щит) =инче й.пк.н х.рл. авёрлё =улёмлё ылтён х.= =ине тайённё к.м.л тумлё Улёп – паттёр (Батыр)? Геральдикёра Герб тумалли чи авалхи тата  шанчёклё меслет вёл – у=ёмлёх% Гербра унён  ху=ин яч. палёртёр? Патёрьел район.н Гербне  у=ёмлёх к.ртни =акёнпа пысёк  п.лтер.шл.% Герб район яч.пе =ыхённине =е= мар: авалхи  чёваш халёх сёмахлёх.пе тёван =.ре х\т.лекен тата упракан Паттёр (Батыр) =инчен калакан истори халап.сене т.пе хурать? Х.= вёл - халёхён ёс – тён.: х\тл.х.пе чёнлёх. тата районта пурёнакансен  туслёх.пе п.рл.х.н элем.? Х.м сапакан х.= _ тёнё=лёхён: ыр кёмёллёхён шанчёклё та =ир.п х\тл.х.н авалхи палли (=улёмлё х.= ахаль х.=рен хаярлёх =уккипе уйрёлса тёрать)? +апла вара Гербра у=ёмлёх: историпе культура тата пуян кёмёл -  сипет паллисем п.рлешн.?  

