Резюме участницы МОУ «Полевобикшикская СОШ»
Ханзярова Рузия Хабибуловна

12 апреля 1959 года рождения

Стаж классного руководителя  30 лет. 
Классный руководитель 2 класса. 
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Я, Ханзярова Рузия Хабибулловна, в 1978 году окончила Казанское педучилище и начала работать в Полевобикшикской средней школе учительницей начальных классов.В 1985 году закончила(заочно) Ульяновский госпединститут им.И.Н.Ульянова и получила высшее образование.

Перед учителем начальных классов стоят большие образовательные и воспитательные задачи.

Воспитательная работа в моем классе строится по программе «Сообщество», по которому мы работаем уже второй год. Программа рассчитана на 4 года, конечный результат которой должен соответствовать модели выпускника начальной школы. Разрабатывая воспитательный план на учебный год, опираюсь на общешкольный воспитательный план. в котором используется новая воспитательная технология «Системное построение процесса воспитания по В.А.Караковскому».Здесь 8 фундаментальных направлений: «Мир», «Земля», «Труд», «Человек» «Семья», «Культура», «Знание», «Отечество».

В этом году у меня второклассники. Внеклассные мероприятия проходят у нас живо и интересно. Каждый  праздничный утренник отмечается в определенное время года. Классные часы проходят с участием родителей. С участием родителей прошел классный час на тему: Устный журнал «Расти здоровым».Много бесед и тематических занятий провела в год семьи и доброты. Провела открытый классный час на тему «Твори добро»на семинаре заместителей директоров по воспитательной работе, где использованы элементы новой технологии - метод проекта.

Мои ученики ходят в  кружки «Умелые руки», «Юный информатик».Во время осенних каникул посетили  лагерь труда и отдыха «Зеленая планета».Стараемся участвовать во всех конкурсах, как в школьных так и в районных. В этом году участвовали в фотохронике «Семья»,в районном конкурсе «И это все о ней»в номинации декоративно-прикладное искусство, в районном этапе республиканского конкурса «Сердце матери» в номинации «Подарок маме своими руками»,в республиканском конкурсе «Символы России».

Мои выпускники продолжают активно участвовать в различных конкурсах и занимают призовые места и в старших классах. Хамдеев Азат - участник 7-гоВсероссийского детского художественного творчества «Адрес детства - Россия», Салахов Азат - участник фестиваля молодых исполнителей татарских эстрадных песен и танцев весь классный коллектив участвовал в конкурсе «Дух народа - в сердце моем» и победил в номинации «Татарский народный фольклор».

Психолого-педагогическая карта моего класса в процентном отношении выглядит так: в 1 классе высокий-33,4%,выше среднего-25%,средний-33,4%,ниже среднего-8,2%,низкий-0; во втором классе высокий-34%,выше среднего-26%,средний-35%,ниже среднего-5%,низкий-0. Воспитанность учащихся в 1 классе высокий-75%,во втором-80%,выше среднего в 1 классе-25%,во втором классе-20%.

В своей работе я стараюсь выработать у своих детей такое отношение к жизни, которое принесет им покой и освободит от беспокойства.

Если ты не можешь быть дорогой, будь тропинкой,

Если ты не можешь быть солнцем, будь звездой,

Выигрываешь ты или проигрываешь - не важно,

Проявляй лучшее, что в тебе есть.

Главное мое правило: «Не подражай другим. Найди себя и будь собой».

