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Введение.

     Зачем человечество стремится в космос? Какая цель заставляет ученых не спать ночами в поиске новых идей, правительства – тратить огромные деньги на исследования, а всех нас с интересом и нетерпением ждать все новых и новых  знаний о Вселенной? Людьми всегда двигало любопытство. Нам нужна информация о планетах Солнечной системы, спутниках, кометах, астероидах, звездах, галактиках и других небесных телах. Мы хотим знать, как устроена эта Вселенная.  Но кто исследует Вселенную, строение Земли, планеты, их спутники, звезды? Это космонавты.

   Желание стать космонавтом у многих остается несбыточной детской мечтой. К началу XXI в. из шестимиллиардного населения Земли менее 500 человек совершили космический полеты. Какими исключительными качествами должен обладать, чтобы пройти все стадии отбора в космонавты? Из чего же состоит подготовка к полетам?

    Космонавт на орбите ежесекундно рискует жизнью: всегда есть вероятность аварии. На него воздействует невесомость и ограниченное пространство станции, при этом он должен быть инженером, исследователем, оператором, управлять сложнейшим бортовым техническим комплексом. Но каждый космонавт остается человеком со своими привычками и увлечениями, вкусами и пристрастиями.

    Именно таким человеком является летчик-космонавт СССР, космонавт 1-го класса, Герой Советского Союза Александр Александрович Серебров.


«Каждый день – шаг вперед»  А.А.Серебров.

А.А.Серебров родился 15 февраля 1944 г. в Москве.
Отец - Серебров Александр Васильевич (1904 г.рожд.), военнослужащий, в последние годы работы был начальником уголовного розыска г. Пушкин Ленинградской области.

Мать - Куликовская Мария Владиславовна (1906 г.рожд.), по профессии врач.
Жена - Сереброва (Влащенко) Екатерина Прокофьевна, свыше двадцати лет танцевала в ансамбле под руководством Игоря Моисеева.

Сын - Кирилл, 1969 г.р. Окончил МФТИ. 

С 1-го по 7-ой классы школы Александр Александрович жил и учился в г. Киров (Вятка) у родственников. В 10-ом классе школы прошел кинопробы на участие в трех фильмах на студии им. Горького, но сниматься не стал, предпочел занятия физикой. После окончания школы N36 г. Москвы поступил в Московский физико-технический институт, окончил его в 1967 г. В 1963 г. возглавлял лагерь трудновоспитуемых детей в г.Долгопрудном. С 1964 по 1966 гг. ежегодно работал во всесоюзном лагере "Орленок". Известные песни "Орлята учатся летать" и "Звездопад" - это про команду вожатых из МФТИ, которая работала в лагере. С 1966 г. - на телевидении в прямом эфире вел Всесоюзные т  елевизионные олимпиады по физике, химии и астрономии
Желание стать летчиком-испытателем оформилось в 1958-1959 гг. Эту профессию решил осваивать, поступив на аэромеханический МФТИ.

Окончил МФТИ по специальности Центра Келдыша (там, где родилось знаменитое оружие "Катюша", и работали академики: С.П.Королев, В.П.Глушко, М.К.Тихонравов, М.В.Келдыш, Б.Н.Петров). Затем поступил в аспирантуру по специальности 'физика жидкостей, газов и плазмы'. Впоследствии работал в МФТИ в должности ассистента, старшего научного сотрудника. В 1976 г. перешел на работу в НПО "Энергия" - старшим научным сотрудником. Там появилась возможность реализовать свою давнишнюю мечту стать космонавтом. 
Серьезно готовиться к работе в космосе решил после полета В.Комарова, Б.Егорова и К.Феоктистова, когда космический экипаж стал пополняться гражданскими лицами, учеными, врачами. В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: " Проблемы тепловой защиты пилотируемого космического корабля, входящего в атмосферу Земли после облета Марса". 
   В 1975 г. прошел главную медицинскую комиссию СССР на предмет годности к космическим полетам. С 1976 г., работая в НПО "Энергия", писал бортинструкции по использованию научной аппаратуры на борту орбитальных станций "Салют-6" и "Салют-7". 

В 1970 году окончил аспирантуру МФТИ по специальности «Физика жидкостей, газов и плазмы». 

В 1974 году окончил Университет марксизма-ленинизма при Мытищинском горкоме КПСС. 

В декабре 1974 года получил степень кандидата технических наук, защитив диссертацию на тему «Проблемы тепловой защиты пилотируемого космического корабля, входящего в атмосферу Земли после облета Марса». 


В 1966 году вел на телевидении олимпиады по физике, химии, астрономии. 

С сентября 1970 работал ассистентом кафедры «Физическая механика» в МФТИ, в сентября 1973 года стал старшим научным сотрудником этой кафедры. 

С 20 августа 1976 по 8 декабря 1978 года был старшим научным сотрудником 111-го отдела НПО «Энергия». Писал бортинструкции по использованию научной аппаратуры на борту ДОС «Салют-6». 

С 8 декабря 1978 по май 1995 года - в отряде космонавтов НПО «Энергия»: с 8 декабря 1978 года - космонавт-испытатель 110-го отдела; с 1 марта 1982 года - космонавт-испытатель 291-го отдела; с 30 ноября 1982 года - космонавт-испытатель 3-го класса 291-го отдела; с 20 июля 1990 года - инструктор-космонавт-испытатель 2-го класса 291-го отдела. 

10 мая 1995 года отчислен из отряда и уволен из РКК «Энергия» в связи с уходом на пенсию по выслуге лет. 

В 1997 году работал помощником секретаря Совета обороны России. 
Сын Отечества в просторах Вселенной.

 В отряд космонавтов зачислен в 1978 г. Первый полет выполнил в августе 1982 г. (А.А.Серебров, С.Е.Савицкая, Л.И.Попов). В полете была представлена новая схема проведения эксперимента по электрофорезу, очистка лекарств в невесомости с помощью электрических полей. Второй полет - в апреле 1983 г. (В.Г.Титов, Г.М.Стрекалов, А.А.Серебров). Третий полет - в сентябре 1989 г.- феврале 1990  В течение этого полета было совершено пять выходов в открытый космос и проведены первые испытания отечественного средства передвижения космонавтов космическом пространстве. В июне 1993 г.-январе 1994 г. состоялся четвертый полет, в котором Сереброву снова пришлось пять раз выходить в открытый космос.
Из статьи члена Координационного Совета МФТИ, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР А. А. Сереброва.
«МОЙ УЧИТЕЛЬ И КОЛЛЕГА»

Помню, как я шел из читального зала (2-й этаж лабораторного корпуса, не оштукатуренный, на крыше которого росли 2–3 березки по метру-полтора) и увидел, как по лестнице поднимается небольшая группа людей. Из них я выделил одного, с четким пробором вьющихся волос, головастого, с несколько утомленными глазами. С этим человеком меня (тогда – первокурсником) впоследствии судьба свяжет навсегда.

С приходом ректором на Физтех кандидата физико-математических наук, лауреата Ленинской премии (уже тогда облученного) Олега Михайловича Белоцерковского мы, студенты, начали отмечать явные перемены в жизни института. А сейчас я понимаю, что с приходом «Билла» (так между собой мы, студенты и преподаватели Физтеха, с теплотой в каждой букве произносили это слово, выражая наше отношение к его личности и к тому, что он делает) уменьшилась–увеличилась нагрузка студентов: уменьшилась часовая, увеличилась смысловая. С помощью И. Ф. Петрова (ставшего проректором) стали строиться общежития, стадион, столовая. Появилось много новых кафедр, и, как результат, — новых факультетов. А для моей судьбы, как космонавта, укрепились и развились деловые контакты Физтеха с С. П. Королевым, К. Д. Бушуевым, Б. В. Раушенбахом. 
Это ведь Сергей Павлович Королев сказал Олегу Михайловичу Белоцерковскому (нашему «Биллу»): «В космос послать человека — это мы, мы сможем. А вот что ему там делать – это ваша задача определить». Уходили «зубры» — на их место приходили молодые, но уже именитые.
С позиций сегодняшнего дня я оцениваю О. М. Белоцерковского как форсунку, разработанную Б. И. Каторгиным в Центре имени академика В. П. Глушко, которая на тривиальном керосине обеспечивает тягу ЖРД бульшую, чем при использовании обогащенного водородом керосина (циклина), цена которому была при производстве выше, чем при производстве жидкого Н2. Я уверен, что О. М. Белоцерковский простит мое сравнение его с супер-форсункой, потому, что он, выпускник аэромеха, газогидродинамик, мой однокашник, учитель и коллега, понимает, что значит правильно организовать горение, прежде чем его продукты выпускать в сверхзвук. Необученные в аудиториях сверхзвуку многие летчики-испытатели переполнили кладбище в Монино. Не было знаний, потому и жертвы.
Вот я себя и представляю, как продукт, выпущенный из форсунки в камеру сгорания. Из чего появился этот продукт? Благодаря незабываемым лекциям Н. Н. Моисеева, А. А. Дородницына, В. Я. Лихушина, А. П. Ваничева, Л. Д. Кудрявцева, С. С. Войта,
В. М. Иевлева, С. С. Герштейна, Ф. Р. Гантмахера и многих других великих, приложивших свои знания, опыт и желание сделать нашу страну фактически независимой и неуязвимой. Мне повезло, как мало кому – в моей 135 группе подряд два года были руководители семинарских занятий по физике – Ф. Ф. Игошин, по языку – Н. А. Маклецова, по математике – Л. И. Коваленко, а по механике – Н. М. Трухан.
О. М. Белоцерковский при распределении после аспирантуры в 1970 вызвал меня к себе и задал вопрос: а серьезно ли я решил стать космонавтом? Я ответил – серьезно. Он распределил меня на кафедру физмеханики МФТИ и отправил проверить мое здоровье к академику О. Г. Газенко, заручившись поддержкой о заинтересованности во мне чл.-корр. АН СССР К. Д. Бушуева.
В результате: первый физик на борту орбитальной станции – лаборатории физики невесомости – выпускник Физтеха. Кто после этого скажет, что физтехи не умеют гайки крутить! Поставил и осуществил пока что единственный в мире цикл замеров низкочастотного переменного электромагнитного поля на борту ОС «Мир». 

Я знаю людей, которые имеют по  несколько дипломов ВУЗов. Мне достаточно одного – диплома Физтеха. Я свободно разговаривал по-английски с Элом Гором, написал книгу с японским буддистом-философом, 8 лет проработал в администрации Президента РФ (участвовал в создании космодромов на воде и на суше). Со мной, как с равным, как с коллегой, работал академик А. М. Прохоров. Мы с ним и с Ю. М. Батуриным пытались развить ОС «Мир», используя возможности космоса и лазеров-лидаров, разработанных  Прохоровым.

Я до сих пор в полете. Я не могу (и не хочу) упасть, потому, что Физтех дал мне мощный импульс, а Вы, Олег Михайлович, определили для меня (и не только одного меня, а и для растущего Физтеха) ПРАВИЛЬНЫЙ УГОЛ АТАКИ. Спасибо Вам!
Я до сих пор в полете. Я не могу (и не хочу) упасть, потому, что Физтех дал мне мощный импульс, а Вы, Олег Михайлович, определили для меня (и не только одного меня, а и для растущего Физтеха) ПРАВИЛЬНЫЙ УГОЛ АТАКИ. Спасибо Вам!
В последние годы наблюдаю огромный интерес к космосу со стороны молодежи. Говорю об этом со знанием дела, как президент Российского молодежного аэрокосмического общества «Союз».

Уникальные эксперименты, проведенные на ОК «Мир»

    Александр Александрович - первый физик в СССР, который работал на борту космической научно-исследовательской орбитальной станции "Салют". Программа его научных исследований включала: физику жидкости в невесомости, выращивание биологических кристаллов, протеинов, выращивание полупроводниковых кристаллов (им впервые была получена серия идентичных по своим качествам кристаллов арсенида галлия), физику атмосферы, физические условия внутри орбитальной станции, исследование полей - вибрационных, акустических, радиационных, ветровых, электромагнитных. По этим тематикам А.А.Серебров провел целую серию экспериментов и исследований. Выращенные по заказу фирмы "Боинг" протеиновые биологические кристаллы, впервые были спущены на Землю в капсуле с сертификатом, определяющим состояние всех величин, обусловливающих условия проведения эксперимента. А.А.Серебров - изобретатель первой космической сауны. Он был дизайнером-компоновщиком интерьера базового блока орбитальной станции "Мир", участвовал в разработке систем жизнеобеспечения станции, выходных скафандров. Создатель национальной образовательной программы "Уроки из космоса", в рамках которой выпущено пять видеофильмов, имеющих лицензию и сертификат Министерства образования. 

    Он разработал метод получения в космосе методом электрофореза супер-чистых лекарств, супер-полупроводников (бездислокационный арсенид Галлия) и супер-протеиновых кристаллов, без которых современная медицина – стреноженный конь! При этом первым в мире выполнил 10 выходов в открытый космос, испытал самый мощный в мире «космический мотоцикл» – СМК с борта орбитальной станции (ОС) «Мир», которую вел и компоновал с деревянного макета.
 Поставил и осуществил пока что единственный в мире цикл замеров низкочастотного переменного электромагнитного поля на борту ОС «Мир».
А. Серебров в книге Гиннеса

 22 октября 1993 года космонавт А.А. Серебров совершил рекордный выход в открытое космическое пространство (всего их было 10 - общей продолжительностью 31 час 51 минута). Имя космонавта занесли в Книгу рекордов Гиннеса. Его рекорд продержался четыре года. 
Награды и достижения. 

  В 1995 г. А.А.Серебров в звании полковника ушел из отряда космонавтов на пенсию. 

С ноября 1995 г. работает в администрации Президента РФ, курирует вопросы космонавтики. Он - кандидат технических наук, действительный член Академии инженерных наук, действительный член Академии космонавтики, президент Всесоюзного (ныне Всероссийского) аэрокосмического общества "Союз" (с 1988 г.), вице-президент Международного фонда им. Ю. Гагарина. Автор нескольких десятков научных трудов. Как научный руководитель выпустил двух аспирантов с работами по проблемам электрофореза в невесомости. 
Имеет почетное звание 'Летчик-космонавт СССР'. Он - Герой Советского Союза (1982 г.), кавалер двух орденов Ленина,
 ордена Октябрьской революции, ордена Дружбы народов, 
Офицер ордена Почетного Легиона Франции, 
кавалер ордена Народной Республики Болгарии, 
награжден медалью "50 лет Советской милиции" (награжден ею, когда в институте был командиром дружины, начальником оперативного отряда), медалью г.Софии. 
Является почетным гражданином N1 городов Долгопрудный, Джесказган, Киров (ныне Вятка), Гагарин, Калуга, Оклахома-Сити (штат Оклахома, США), Хантсвилл (штат Алабама, США), Тампа (штатФлорида,США
Являлся организатором единственной неформальной встречи Президента СССР М.С. Горбачева с детьми из 35 стран мира во время его поездки в Японию, первой встречи М. Горбачева и премьер-министра Японии Т.Кайфу. В конце 80-х - начале 90-х гг. - членом редколлегии журнала "Юность". Несколько лет работал советником в фонде С. Шаталина "Реформа". После его смерти ушел из фонда. В течение нескольких лет был президентом Багги-клуба при журнале "Техника молодежи". 

Увлечения.

Любит коньки, все виды лыж, включая горные и водные, подводную охоту, теннис. Совершил десять прыжков с парашютом, имеет удостоверение пловца-подводника. В школьные годы в г. Киров был чемпионом Кировской области по фигурному катанию среди школьников. Являлся вице-президентом фонда "Возрожденный Спартак", президентом которого был Н.Н.Озеров. 
Предпочитает классическую музыку, джаз, классический рок, историческую литературу. В детстве увлекался книгами Майн Рида, Алексея Толстого, Теодора Драйзера. Любит творчество А.Баталова, Г.Тараторкина. Среди певцов особо выделял ныне покойного Народного артиста СССР Радика Гареева, жившего в г.Уфе, а также современных - Софии Ротару и Александра Серова. Владеет английским языком. 
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