Информация

о социально-экономическом развитии

Вурнарского района  за  9 месяцев  2010 года.

За 9 месяцев  2010 года  в социально-экономическом развитии Вурнарского района наблюдается рост объемов промышленного производства, оборота розничной торговли,  строительства жилых домов, уровня  заработной платы. Вместе с тем, отмечено снижение объема производства продукции сельского хозяйства, связанного в первую очередь с природными явлениями.

Общий  объем производства промышленной продукции  и услуг промышленного характера по Вурнарскому району за 9 месяцев  2010 года  в районе составил  в действующих ценах 6,3 млрд.  рублей, что выше уровня прошлого года  на 45 %.  Объем  отгруженной продукции собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами за 9 месяцев 2010 года составил 4 млрд. 409 млн. рублей. Темп роста к 2009  году составил 152,6 %. 

Объем отгруженных товаров промышленного производства  на душу населения по итогам  9 месяцев 2010 года составил   111,8 тыс. рублей (за 9 мес. 2009 года -75,6 тыс. руб.).  Темп роста  к аналогичному периоду 2009 года-147,9%
           По объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по виду деятельности «Обрабатывающие производства» в 3-х предприятиях из 6-ти достигнуто увеличение объемов: (темп роста по Филиалу ЗАО фирма «Август» -«ВЗСП» составил 160,7%, ОАО «Вурнарский мясокомбинат» - 123,6%,  Калининское  РАЙПО – 144,2%.)
Значительное снижение производства произошло в ООО «Вурнарский завод СОМ». Это связано с тем, что предприятие работает на давальческом сырье.
Снизился объем производства МП «Вурнарские электрические сети» на 21,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это можно объяснить тем, что в 2009 году предприятием  был выполнен  большой объем по строительству и реконструкции линий электропередач. В этом году объем инвестиций на строительство несколько снизился.  
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 

В аграрном секторе экономики района за 9 месяцев 2010 года произведено продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий   на сумму 1038,1 млн. рублей,  индекс физического объема производства составил 62,9 %.

Низкий валовый сбор зерновых создает проблемы обеспечения семенами для ярового  сева. Районный план засыпки  семенного материала  выполнен в объеме 3238 тонн, из них проверено к 15.10.2010 г. 3000 тонн, кондиционных – 47 %. Из засыпанного семенного материала на кондиционность семян не проведена проверка в хозяйствах ООО «Агрофирма «Гвардеец» и СХПК «Юнтапа». Отсутствуют семена для посева яровых зерновых культур в организациях ООО «Агрофирма Кольцовка» и «Шанс». Руководители этих  организаций подали заявку на приобретение семян через «Продовольственный фонд Чувашской Республики» в объеме по 100 тонн яровой пшеницы и ячменя. 

Валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств  составил – 20,7 тыс. тонн, или 30,3 % к уровню 2009 года. 

Средняя урожайность картофеля по району в сельскохозяйственных организациях составляет  130 ц/га. 

Аномальные погодные условия этого сезона сказались и на заготовке кормов.  По состоянию на 01 октября 2010 г. на одну условную голову заготовлено 19,5 ц кормовых единиц, что значительно ниже по сравнению зимовкой 2009 – 2010 г.г. Если в хозяйствах: СХПК «Знамя», СХПК «Хорнзор», ООО «Агрохмель» заготовлено на 1 усл. голову скота более 30 ц кормовых единиц, то в сельхозпредприятиях ООО А/Ф «Гвардеец», СХПК «Аник», ООО «А/Ф «Родник» заготовлено 16 ц кормовых единиц. Поэтому, руководствуясь решением КМ ЧР от 08.09.2010г. «О порядке представления средств из республиканского бюджета ЧР на компенсации части затрат сельхозпроизводителей и организаций АПК с целью обеспечения кормамив сельскохозяйственных организациях района необходимо организовать бригады по завозу кормов из других районов и регионов РФ. На сегодня организован завоз кормов из других регионов хозяйствами: ОАО «Вурнарский мясокомбинат», ООО «А/Ф «Родник», ООО А/Ф «Кольцовка» и др. с/х предприятиями.
         Компенсация части затрат получателей на обеспечение кормами производится по ставке 2300 рублей в расчете на одну условную голову КРС.

        Условиями представления субсидий является сохранение поголовья сельскохозяйственных животных на 01 октября 2010г не ниже уровня на соответствующую дату 2010 г. и обязательства получателей субсидии по сохранению поголовья сельскохозяйственных животных по состоянию 01 января 2011г. не ниже уровня предыдущего года. 

В целом по району на 100га  сельхозугодий произведено 285 ц молока против 246 ц в 2009 г. Товарность молока составила за 9 месяцев т.г. 85%. Более 90 % товарность молока составила: в ОАО «Вурнарский мясокомбинат»,СХПК «Янгорчино», СХПК «Мураты», СХПК им. К.Маркса. Менее 85%  товарность молока составила в СХПК «МТС»  и СХПК «Аник».

Главной задачей отрасли животноводства является  сохранение поголовья  и увеличение продуктивности сельскохозяйственных животных.

Численность КРС во всех категориях хозяйств  составила 19422 гол., свиней - 19770 гол., овец и коз - 8889 гол., лошадей - 687 гол., в т.ч. в общественном секторе КРС-  6634 гол., свиней - 13678 гол.. 
Однако, за 9 месяцев т.г. допущено снижение поголовья КРС во всех категориях хозяйств в следующих сельских поселениях:

Алгазинском с.п.- на 55гол., Калининском-на130 гол., Кольцовском –на 15 гол., Янгорчинском  - на 110 гол.; поголовье свиней в Азимсирминском с.п.-на 219 гол., Буртасинском – на 196 гол. , Апнерском –на 71 гол., Малояушском – на 140 гол., Санарпосинском – на 78 гол., Шинерском- на 63 гол.

Если в целом по району по состоянию на 01 октября т.г. в общественном секторе увеличилось поголовье КРС и поголовье свиней, то снижение поголовье КРС допущено в сельхозпредприятиях: СХПК «Хорнзор» на  45 гол, Аник на -33 гол. и в ФГОУ СПО «ВСХТ» на 30 гол.

За 9 месяцев 2010 года в Вурнарском районе выдано 284 кредита ЛПХ на общую сумму 34654 тыс. руб. 

Наибольший удельный вес заемщиков  составил в таких сельских поселениях:

Большеяушском – 24,1%, выдано 119 кредитов на сумму 16,7 млн. руб., 

Сявалкасинском – 23,6 %, выдано 90 кредитов на сумму 11,7 млн. руб. 

Малояушском – 23,5 %, выдано 196 кредитов на сумму 23,7 млн. руб.,

В то же время хочется отметить неудовлетворительную работу администраций  сельских поселений, таких как:

Буртасинское с/п. – удельный вес заемщиков  составил 10,1 %, выдано кредитов всего 93 на сумму 12,9 млн. руб. при 922 ЛПХ, тогда как на территории данного поселения отсутствуют сельскохозяйственные предприятия и, казалось бы,  имеются предпосылки для организации малых форм хозяйствования через Центр занятости населения Вурнарского района,  

Ершипосинское с/п– удельный вес заемщиков  составил 12 %, выдано 105 кредитов на сумму 12,4 млн. руб.,

Хирпосинское с/п  – удельный вес заемщиков  составил 12,6 %, выдано 96 кредитов на сумму 11,7 млн. руб.

Государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий Вурнарского района за   9 месяцев 2010 года составила  85317,1 тыс. руб., в том числе  поступило из федерального бюджета – 31834,9 тыс. руб., республиканского бюджета – 53482,2 тыс. руб. 
Сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней  за 9 мес.т.г. составила 277033 тыс. руб. к аналогичному периоду прошлого года - 107,3%, в т.ч. федеральный бюджет- 28402 тыс.руб. -112,8 %
в республиканский бюджет ЧР- 176363 тыс. руб. – 106,9 %

в бюджет района -72268 тыс. руб.-106,5%.
По всем сельским поселениям  и городскому поселению имеются задолженности по имущественным налогам.

По налогу на имущество наибольшие суммы задолженности сложились в таких поселениях, как 

Вурнарское городское поселение- 67587 руб.

Хирпосинское сельское поселение-34848 руб.

Алгазинское сельское поселение-11310 руб.

По налогу на землю 

Вурнарское городское поселение -54665 руб.
Ойкас-Кибекское сельское поселение-6628 руб. 
Хирпосинское сельское поселение – 4830 руб. 

Азимсирминское сельское поселение-3663 руб. 

По транспортному налогу

Вурнарское городское поселение -151298 руб.
Ойкас-Кибекское сельское поселение-48757 руб.

Азимсирминское сельское поселение-42379 руб.

Хирпосинское сельское поселение-32220 руб.

 СТРОИТЕЛЬСТВО

В течение  9 месяцев 2010 года на территории Вурнарского района за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 29 859  кв.м. общей площади жилья, что составляет 112,3 % к соответствующему периоду прошлого года.

В рамках реализации федерального закона «О ветеранах»  в районе   поставлены на учет в качестве нуждающихся 159  ветеранов, свидетельства  получили  138 ветеранов на сумму 125690,4 тыс. рублей, реализовали данные свидетельства 108 человек.    

На ремонт и содержание  автомобильных дорог за 9 месяцев  было освоено  9520 тыс. рублей. Введена 1 дорога  протяженностью 550 м в с. Калинино,  отремонтирован  1,0 км дороги  в д. Н.Тугаево.

В с. Калинино готовятся к сдаче  очистных сооружений  с производительной мощностью 200 куб.м. в сутки.

ОБРАЗОВАНИЕ
Активное участие учреждений образования в инновационных федеральных и республиканских проектах  в значительной мере содействует эффективному решению вопросов развития образования. Благодаря участию в проектах дополнительно привлечены финансовые средства. Так в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» 8 школ  Вурнарского  района представили документы на  участие   в республиканском конкурсе общеобразовательных  учреждений «Образовательная инициатива»  и 2 школы: МОУ Вурнарская СОШ № 1, МОУ Вурнарская СОШ №2  выиграли грант в размере 250 тысяч рублей. В конкурсе «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования» участвовали 5 дошкольных образовательных учреждений, из них двум образовательным учреждениям: МДОУ Детский сад №1 «Солнышко» п.Вурнары и МДОУ Детский сад «Светлячок» с.Калинино, - присужден ежегодный грант Президента Чувашской Республики в размере 200 тысяч рублей каждая. Эти   средства образовательные учреждения направили на приобретение лабораторного оборудования, программного и методического обеспечения, на модернизацию материально-технической и учебной базы, повышение квалификации и переподготовки педагогических работников.

В рамках пилотного проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений на осуществление капитального ремонта объекта социально-культурной сферы муниципальных образований выиграла республиканский конкурс МОУ «Санарпосинская СОШ». Финансовые средства в сумме 1256,5 тыс. рублей направлены на капитальный ремонт школы: водоснабжения, кровли, фойе, тамбура, пола в столовой, замену оконных блоков.

В республиканском  конкурсе на получение денежного поощрения лучшим учителям победителями стали  6 учителей района и получили поощрение в размере  50 тысяч рублей каждый на общую сумму 300 тысяч рублей.

На сегодняшний день остается проблема нехватки мест в детских дошкольных учреждениях. В 2011 году предполагается открытие по одной дополнительной группе в МДОУ Детский сад «Ивушка» д.Новые Яхакасы и  МДОУ Детский сад Светлячок» с.Калинино на 40 мест. Всего кол-во детей дошкольного возраста составляет 3476. Охвачено  дошкольным образованием 1496 детей, в т. ч.. детскими садами – 1092 ребенка, группами кратковременного пребывания – 404 ребенка. Кол-во нуждающихся, т.е. тех которые находятся в очереди в детские сады составляет 618 детей.

СОЦИАЛЬНАЯ  ПОЛИТИКА,  ТРУД  И  ЗАНЯТОСТЬ

Демографическая ситуация в Вурнарском районе характеризуется более высокими по сравнению со средними по республике показателями общей смертности: на первом месте болезни системы кровообращения- 31,2%; на втором месте несчастные случаи - 18,8%; на третьем месте болезни нервной системы- 10,3%.

      Средняя продолжительность жизни по Вурнарскому району составляет 66 лет; в т.ч. мужчин – 59 лет (61,1л. – 2009 г.), женщин – 73 года (73,8л. – 2009 г.).  

      За 9 месяцев 2010 г. умерло мужчин больше, чем женщин на 9,6%. 

      Детей первого года жизни  умерло 2, в т.ч. на дому – 2 (за 9 мес. 2009 г. – 4, в т.ч. на дому - 1). 

      За 9 месяцев число вызовов скорой медицинской помощи составило 6 384 (за 9 мес. 2009 г. – 5 855). Число вызовов увеличилось на 9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года из-за неблагоприятных погодных условий в летний период, за счет обострения сердечно – сосудистых и инфекционных заболеваний.
На сегодняшний день в области здравоохранения острой остается проблема нехватки квалифицированного мед. персонала. 

С целью повышения качества медицинского обслуживания необходимо проводить санитарно – просветительную работу среди населения в средствах массовой информации, сделав акцент на раннее обращение в лечебное учреждение в начальной стадии заболевания;

- активизировать работу участковых врачей педиатров, фельдшеров ФАП в сельских поселениях по организации профилактических мероприятий по недопущению фактов детской и младенческой смертности на дому;

- активно освещать в средствах массовой информации случаи смерти детей раннего возраста в домашних условиях из-за ненадлежащего присмотра за ними родителей;

- обучение родителей нормам поведения, исключающих риск несчастных случаев;

- усилить работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по медико – социальной работе с неблагополучными семьями, имеющих детей раннего возраста.
По данным отдела ЗАГС  администрации Вурнарского  района за  9 месяцев 2010 года в районе родилось 319 детей, умерло – 552 человека. 

Из числа умерших:  мужчин – 290,  женщин – 262. 
За этот период было заключено 156 браков. Количество разводов составило 69 пар.

Анализ среднемесячной  начисленной заработной  платы, сложившийся в организациях Вурнарского района, свидетельствует о  положительной динамике этого показателя. Среднемесячная заработная плата   составила 10614,8 рубля. По сравнению с  аналогичным периодом 2009 года увеличилась на 16,0 %.  
Наибольший размер средней заработной платы  достигнут в отраслях «обрабатывающее производство»- 14675 руб. и «производство, распределение электроэнергии, газа и воды»- 14582 руб.
В сельском хозяйстве составила 7858 руб., в образовании -8724 руб., здравоохранении – 8550 руб. 
Филиал ЗАО Фирма «Август» «ВЗСП»-16294,2 руб. 

ООО «Вурнарский мясокомбинат» - 13365,4 руб.
ООО «Вурнарский завод СОМ» -7321,9 руб.
Калининское РАЙПО- 9082,1руб.
Вурнарское РАЙПО – 8686,8 руб.
Задолженности по заработной плате по состоянию на 01 октября 2010 года в Вурнарском районе не имеется.

За 9 месяцев 2010 года в Центр занятости населения Вурнарского района  на учет в качестве ищущих работу обратилось 1212  человек. 

По состоянию на 1 октября 2010 года  признаны безработными 850 человек,  им назначены  социальные выплаты.

Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению на 01.10.2010 года  составил 1,4 %.

С целью снижения  социальной напряженности и помощи в трудоустройстве безработным гражданам в Вурнарском районе  проведены 2 ярмарки вакансий и учебных мест.  

Ярмарки  посетили 131 человек.   

При содействии центра занятости с начала года  трудоустроено 929 человек, в том числе на общественные работы направлено 156 человек, профессиональное обучение прошло  85 человек.

Кроме того, в рамках  реализации республиканской целевой программы  снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год оказана помощь 95  безработным гражданам на организацию самозанятости.  
 На организацию труда несовершеннолетних граждан за истекший период израсходовано 249,3 тыс. рублей.       

