Об итогах социально-экономического развития за 2010 год и задачах на 2011 год

Во все времена политически значимые лозунги были движущей силой к новым достижениям. Под лозунгами «Родина-мать зовет», «Все для фронта, все для победы» страна победила фашистских захватчиков,  под призывами «Пятилетку за три года», «Слава труду», «Кадры решают все» достигла небывалого подъема экономики. Задача, поставленная в настоящее время, также является очень актуальной. Президент Чувашской Республики Михаил Васильевич Игнатьев в своем Послании Госсовету Чувашской Республики озвучил призыв к нам, жителям Республики «В молодежь надо верить!». Именно от молодого перспективного поколения сегодня зависит наше будущее, будущее наших детей, а значит и будущее нашего района, республики и страны в целом.

 На сегодняшний день 24,7  процентов населения Вурнарского района составляют граждане в возрасте 14–30 лет, из них более 40 процента заняты в экономике Вурнарского района. Есть социальные категории – молодые семьи, активисты детских и молодёжных общественных объединений, молодые люди с ограниченными возможностями, молодые ветераны боевых действий, - поддержке которых необходимо уделять особое внимание.

Одной из основных задач, стоящих перед обществом и государством, является подготовка высококвалифицированных специалистов, востребованных на рынке труда, обладающих высоким уровнем профессиональной компетенции и владеющих знаниями современных производственных технологий. С целью активизации профориентационной работы с учащимися общеобразовательных учреждений  Вурнарского  района были организованы встречи с педагогами и студентами высших и средне-специальных учебных учреждений, таких как «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия», Чебоксарский  кооперативный  институт. Учитывая заинтересованность молодых граждан в получении заработка от деятельности в свободное от учёбы время, необходимость работы в данном направлении остаётся одной из приоритетных. Проблема становления работающей молодежи неразрывно связана с возможностями ее профессионального роста, активного участия в деятельности предприятия, материальной и моральной удовлетворенности трудом. Восстановление различных форм работы с молодыми кадрами позволяет сократить сроки их социальной адаптации. В рамках реализации мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время ГУ Центром занятости населения Вурнарского района Госслужбы занятости населения Чувашии было заключено 14 договоров с предприятиями  района на временное трудоустройство граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 
За время реализации районной целевой программы «Молодежь Вурнарского района 2006-2010 г.г.», которая продлена до 2020 года, созданы организационные основы молодежной политики в районе и отработаны механизмы ее реализации. В настоящее время в Вурнарском  районе имеется основа для более активного и созидательного включения молодежи в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь общества. 


Важную роль в реализации долгосрочных программ играет демографическая ситуация. В прошедшем 2010 году в Вурнарском районе зарегистрировано рождение  445 детей, смертность 739 человек. Статистика 50 лет назад в 1960 году свидетельствует о рождаемости 1788 человек, смертности 523 человек. Таким образом, рождаемость 50 лет назад была более чем в три раза больше естественной убыли населения. Сегодняшние оперативные данные говорят об обратном: смертность превышает рождаемость. Ключевую роль в увеличении рождаемости играет семья.  Дети – наше будущее, и мы, взрослые, должны делать все возможное, чтобы они чувствовали себя счастливыми. Счастливым, необделенным ребенок может себя чувствовать только в полной семье. В 2010 году на территории Вурнарского района зарегистрировано 192 брака и 96 разводов. Наша задача свести количество разводов к минимуму. Для этого необходимо укреплять институт семьи и брака, ведь именно семья является ячейкой общества. В Послании Федеральному Собранию РФ на 2011 год Президент РФ Дмитрий Медведев уделил особое внимание проблемам детства и воспитания подрастающего поколения. В Вурнарском районе многое  делается для поддержки семей, для улучшения демографической ситуации в районе. В первую очередь, это невозможно без совершенствования системы образования, в том числе дошкольного. 

На сегодняшний день в очереди на получение мест в детских садах Вурнарского района находится 715 детей, в том числе до 1,5 лет – 500 детей, от 1,5 лет до поступления в школу – 215 детей. В районе 15 дошкольных образовательных учреждений, в них воспитываются 1092 ребенка, работают  149 педагогических работников. В 22 общеобразовательных школах функционируют 33 группы кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста с общим охватом  404 ребенка. Всего в дошкольных образовательных учреждениях и группах кратковременного пребывания в общеобразовательных школах на 01.01.2011 года -1496 детей, что составляет 59,8% охвата дошкольным образованием. Предшкольной подготовкой охвачены  88,5 % детей 5-6 летнего возраста.  

В 2010 году возвращены и отремонтированы помещения, ранее занятые  Домом ветеранов,  в детском саду «Ивушка» д.Н.Яхакасы, в детском саду «Светлячок» с.Калинино. На переоборудование и капитальный ремонт детского сада «Ивушка» из районного бюджета выделено 996 тыс. рублей

В 2011 году открыты по одной дополнительной группе в детских садах «Ивушка» д.Новые Яхакасы и «Светлячок» с.Калинино на 40 мест. На сегодняшний день в районе остается острой проблема нехватки мест в детских дошкольных учреждениях.  В связи с этим в 2012 году планируется строительство нового детского сада на 140 мест в п. Вурнары. В настоящее время ведутся проектно-сметные работы. В то же время простаивают здания детских садов в д. Орауши и Вурман-Кибеки. Такое нерациональное использование материальных ресурсов конечно же вызывает тревогу и вопрос требует незамедлительного решения.  

На проведение капитального и текущего ремонтов в образовательных учреждениях выделено из республиканского  бюджета 1,265 млн. рублей, из районного - 3,926 млн. руб. Эти средства использованы на устройство двускатной крыши, замену оконных блоков, капитальный ремонт системы отопления и водоснабжения, установку пожарной сигнализации, замену осветительных приборов, ремонт пищеблоков в образовательных учреждениях.  чным учреждениям:
На оборудование медицинских кабинетов в образовательных учреждениях использованы  финансовые средства в сумме 600,0 тыс. рублей.  Лицензию на осуществление доврачебной медицинской помощи по сестринскому делу в педиатрии имеют 6 школ, продолжается работа по получению лицензии остальными образовательными учреждениями. 

В большинстве школ заменена мебель на новую, отвечающую современным санитарно-гигиеническим требованиям. 

В Вурнарском районе 783 многодетные семьи с 3-мя и более детьми. На  оказание помощи  в улучшении жилищных условий  многодетным семьям выделены 7927,3 тыс. рублей. Помощь оказана 4  семьям  (Алгазинское с/поселение – 1 семья. Азимсирминское с/поселение – 1 семья, Калининское с/поселение – 1 семья, Янгорчинское с/поселение – 1 семья).


В течение 2010 года выявлено по Вурнарскому району 40 детей ( из них 10 сирот) оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в устройстве на воспитание в семьи.    Из числа этих детей -  19 передано под опёку, 14 – в приёмные семьи,  2 –  отправлены для учёбы и лечения в школьный санаторий «Чуварлейский бор» Алатырского района, 5 детей – возвращены их родителям.   Нуждающихся в устройстве детей на конец 2010 года  не имеется.  В сравнении с 2009 годом  - таких детей было выявлено 33 человека.

           По состоянию на 01.01.2011 года на учёте органа опёки  и попечительства состоит 139 детей (в т.ч. 45 детей-сирот), оставшихся без попечения родителей, из которых 107 – проживают у опекунов/попечителей, а 32 – воспитываются  в приёмных семьях (количество семей – 13). 

           В 2010 году  Вурнарским районным судом   были лишены родительских прав  8 родителей  в отношении 10 детей (из них: 3 - жители Вурнарского гор.поселения,    по одному – в Калининском,   Кольцовском,  Апнерском,  Хирпосинском, Санарпосинском сельском поселениях).  Из их числа  5 детей уже переданы под опёку родственников, 4 – воспитываются вторым родителем, 1 – поступил в Вурнарское ПУ № 29, где находится на полном государственном обеспечении.

        В сравнении с 2009 годом – 7 родителей были лишены родительских прав в отношении 11 детей.

         В 2010 году  супругами из Вурнарского района было усыновлена 1 девочка-сирота,  а  2 воспитанника РГОУ «Калининская специальная (коррекционная) школа-интернат»  были усыновлены  гражданами США.

         В  2009 году усыновлён был лишь один ребёнок российскими гражданами.

         За истекший 2010 год органом опёки и попечительства, в защиту детей, оставшихся в трудной жизненной ситуации, было предъявлено в суд 12 исковых заявлений и заключений ( в 2009 г. – 4 иска), в том числе:

     - о лишении родительских прав – 6,

     - об определении места проживания детей – 4,

     - о возможности участия в воспитании детей отдельно проживающего родителя -     - 1,

     - о защите прав ребёнка на жилое помещение -  1.

        Вызывает большую тревогу  ситуация, когда дети по вине своих родителей, становятся социальными сиротами при живых родителях, ведущих асоциальный образ жизни и потерявших своё человеческое достоинство. Отсутствие у многих родителей места работы, а значит материального источника существования, ставит  несовершеннолетних детей в трудную жизненную ситуацию. Частично разрешить эту проблему в состоянии главы сельских поселений, которые не всегда сигнализируют орган опёки районной администрации о наличии в их поселениях семей, где помощь детям должна быть оказана незамедлительно. Рассмотрение ситуаций с неблагополучными семьями должны быть предметом постоянного обсуждения с участием родителей на Совете профилактики сельских поселений.

          Возможность помочь таким детям есть всегда. Так, в 2010 году 12 детей,  имеющих родителей, но оказавшихся при этом в трудной жизненной ситуации,  были направлены органом опёки и попечительства в школьный санаторий «Чуварлейский бор» Алатырского района,  где получали лечение и полное школьное образование. 19 детей от пьянствующих родителей были определены под опёку, как близких родственников, так и граждан, не состоящих с ними в родстве, для которых чужой беды не бывает.

На обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, району  было выделено 742,4 тыс. рублей, за счет которых  жильем обеспечен 1 ребенок-сирота. 

Для поддержки семей с детьми нужно использовать и внедрять любые меры, в том числе их задействованность в свободное от посещения школы время. 

 В районе функционируют 3 учреждения дополнительного образования детей: дом детского творчества с охватом 475 детей;  детская юношеская  спортивная школа с охватом 633 воспитанника;  детская школа искусств с охватом 204 воспитанника;

В системе дополнительного образования заняты 1312 воспитанников, что составляет 32 процента от общего  количества обучающихся. Всего в районе 420 кружков, из них в школах работают 345 кружков и секций. В них занимается   89 процентов детей. Активная внешкольная работа позволила снизить преступность среди несовершеннолетних по сравнению аналогичным периодом прошлого года  с 4 до 2 преступлений.

Повышению эффективности воспитательной работы способствует конкурс классных руководителей «Самый классный классный», который нацелен на разработку и реализацию программ сопровождения индивидуального развития ребенка. В 2010 году классный руководитель Азимсирминской школы стала призером республиканского конкурса среди классных руководителей среднего звена.

Система школьного образования района включает 24 общеобразовательных учреждения, из них 15 средних, 9 основных. В них  обучаются 4275 детей, работают 414 педагогов.

Средняя наполняемость классов в 2009-2010 учебном году -16,34,  в 2010-2011 учебном году -16,38.

Образовательные учреждения района укомплектованы педагогическими кадрами. 

Качество работы во многом зависит от квалификационной категории учителя. Количество педагогических и руководящих работников, имеющих  квалификационные категории:

	Учебный год
	2008/2009 учебный год
	2009/2010 учебный год

	Количество (%)
	88,0
	89,8


Количество учителей-пенсионеров в образовательных учреждениях ежегодно сокращается, но остается проблема привлечения в сельскую местность молодых кадров. К началу нового учебного года в район прибыли 7 молодых специалистов (в прошлом году 3 специалиста). В целях омолаживания кадрового состава  руководителям образовательных учреждений необходимо вести целенаправленную работу по заключению договоров  с высшими учебными заведениями о направлении выпускников вузов.

Средняя заработная плата работников общеобразовательных учреждений в районе составляет 8790 рублей, учителей - 9850 рублей. По сравнению с 2009 годом,  доля стимулирующей части фонда оплаты труда повысилась с 20 до 25 процентов.

Средняя заработная плата работников дошкольных учреждений составляет 6800 рублей, воспитателей – 8480 рублей. В целях повышения заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений решением Вурнарского районного собрания депутатов от 27 мая 2010 года выделены дополнительно финансовые средства на создание стимулирующего фонда оплаты. С 1 мая работники дошкольных образовательных учреждений начали получать стимулирующие выплаты в размере 10 процентов от фонда заработной платы, а с 1 сентября – в размере 15 процентов.

В целях увеличения финансовых поступлений учреждения образования ежегодно принимают активное участие в инновационных федеральных и республиканских проектах. Так, в 2010 году  в республиканском конкурсе общеобразовательных  учреждений «Образовательная инициатива»  стали победителями 2 школы: МОУ Вурнарская СОШ № 1, МОУ Вурнарская СОШ №2,  которые удостоены гранта в размере 250 тысяч рублей. Гранта Президента Чувашской Республики в размере 200 тысяч рублей удостоены 2 дошкольных образовательных учреждения: детский сад №1 «Солнышко» п.Вурнары и детский сад «Светлячок» с. Калинино. Эти   средства образовательные учреждения направили на приобретение лабораторного оборудования, программного и методического обеспечения, на модернизацию материально-технической и учебной базы, повышение квалификации и переподготовки педагогических работников. 

В конкурсе на получение денежного поощрения в размере 50 тысяч рублей стали победителями 6 учителей общеобразовательных школ, в размере 20,0 тысяч рублей - 2 воспитателя дошкольных образовательных учреждений.

В рамках пилотного проекта по комплексной застройке и благоустройству сельских поселений на осуществление капитального ремонта объектов социально-культурной сферы муниципальных образований Санарпосинское сельское поселение стало победителем этого конкурса. В связи с этим Санарпосинская школа получила из республиканского бюджета финансовые средства в размере 1256500 рублей и столько же из районного. Эти средства направлены на капитальный ремонт  кровли здания, фойе, тамбура,  столовой и замену оконных блоков.

В истекшем учебном году в ЕГЭ принял участие 271 выпускник. В районе средний балл по предметам составил 53,9. Общие итоговые показатели результатов единого государственного экзамена в  общеобразовательных школах, по сравнению с прошлым годом, улучшились по

- русскому языку (2009 г. – 59,2, 2010г.- 60,7), 

- биологии (2009 г. – 58,3, 2010г.- 58,8), 

- географии (2009 г. – 57,4, 2010г.- 58,6), 

- химии (2009 г. – 53,7, 2010г.- 60,4),

- информатике (2009 г. – 53,9, 2010г.- 57,5).

Выше среднереспубликанских показателей имеют выпускники:

- Вурнарской СОШ №1 по математике (54,9, по республике – 51,8); 

- по русскому языку - Вурнарской СОШ №1 (63,2, по республике – 62,9), Ермошкинской СОШ (63,6), Калининской СОШ (63,7), Санарпосинской СОШ (63,6).

 В то же время анализ единых государственных экзаменов показывает слабую подготовку к экзаменам выпускников Малояушской, Большеяушской, Кюстюмерской, Янгорчиинской, Абызовской  школ. Руководителям вышеназванных школ в 2011 году принять конкретные меры по подготовке выпускников к единым государственным экзаменам.

Вопрос об организации работы по подготовке и проведению ЕГЭ по предметам в тех школах, где средний балл ниже среднерайонного,  рассмотрен на Совете отдела образования с приглашением директоров и учителей-предметников. 

Итоги ЕГЭ 2010 года проанализированы на заседаниях педагогических советов школ,  методических объединений учителей - предметников, на совещаниях  директоров школ, семинарах  заместителей директоров и приняты меры по повышению качества преподавания учебных предметов и подготовке к ЕГЭ: усилен внутришкольный контроль за состоянием преподавания предметов; запланированы семинары для учителей с приглашением специалистов кафедр ЧРИО по выполнению заданий единого государственного экзамена; введен критерий результативности ЕГЭ при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда учителей и руководителей школ.

В районе все учащиеся 10-11 классов охвачены профильным обучением, которое осуществляется на базе трех ресурсных центров. В них созданы профили социально-гуманитарного, физико-математического, социально-экономического, естественно-научного, информационно-технологического направлений. В 2010 году 85 процентов выпускников школ района продолжили учебу в ВУЗах по выбранным профилям.

  Для учащихся реструктуризированных школ, а также на профильное обучение организован подвоз учащихся в ресурсные центры и базовые школы: 16 школьных автобусов ежедневно заняты перевозкой более 900 детей из 45 населенных пунктов. 

В образовательных учреждениях района на 8,5 учащихся приходится 1 компьютер. Все школы имеют доступ к сети Интернет,  собственные сайты, а также набор цифровых образовательных ресурсов по основным предметам. Интерактивные доски  имеются в 16 школах, мультимедийные проекторы - во всех образовательных учреждениях (всего 66). В Вурнарской СОШ №1 создана единая локальная сеть учреждения, введены электронные журналы и дневники. Созданы автоматизированные рабочие места в Вурнарских №1 и №2, в Калининской, Алгазинской, Азимсирминской, Большеяушской средних школах. Существующая информационно-технологическая база используется для участия в дистанционных олимпиадах и конкурсах. В дальнейшем необходимо продолжить работу по созданию автоматизированных рабочих мест в остальных школах.

В образовательных учреждениях района функционируют 39 столовых: 24 - в школах, 15 – в детских садах. На  обслуживание специализированным учреждениям переданы 3 школьных столовых (Вурнарская СОШ №1, Вурнарская СОШ №2, Калининская СОШ). В 2010 году проведен капитальный ремонт столовой  Вурнарской  школы №2.

При организации питания образовательными учреждениями  допущено неэффективное и нерациональное использование средств бюджета на продукты питания в сумме 166,7 тыс. рублей. Эта сумма возмещена руководителями образовательных учреждений и направлена на закупку продуктов питания. В настоящее время проводятся конкурсы по закупке продуктов питания.

Для достижения поставленных целей отделу образования и молодежной политики в 2011 году необходимо  решить   следующие важные  задачи:

увеличить охват дошкольным образованием за счет комплектования групп кратковременного пребывания детей в общеобразовательных школах (добиться 100 процентного охвата детей от 5 до 7 лет);

обеспечить качество образования в соответствии с государственными образовательными стандартами;

обеспечить индивидуализацию обучения, организацию дистанционного обучения детей-инвалидов;

обновить систему воспитательной работы, создание в образовательных учреждениях кадетских классов, отрядов юных космонавтов и т.д.;

создать условия для перехода образовательных учреждений в статус новых бюджетных учреждений с 01.09.2011 года.

Здоровые родители и дети – залог процветания общества. В районе физкультурно-оздоровительной работой занимаются 74 коллектива, из них 15 дошкольных образовательных учреждений,  25 общеобразовательных учреждений, 1 образовательное учреждение  дополнительного образования, 10 предприятий, учреждений, организаций, 18 сельских и 1 городское поселение, 1 учреждение начального профессионального образования, 1 учреждение среднего профессионального образования, 2 физкультурно-спортивных клуба,  в кружках, секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются  11297  человек.

Ведется работа по повышению квалификации учителей физкультуры. Участвуют в конкурсах «Мастер педагогического труда по внеучебным  и внеклассным формам  физкультурно-оздоровительной и спортивной работы», показывают открытые уроки по физкультуре.  В 2010  году из учителей физкультуры имеют высшую категорию-6 человек, 1 категорию-16 человек, 2 тренера-преподавателя имеют высшую категорию и 3 тренеров-преподавателей имеют 1 категорию. 

Ведется работа с общественными организациями и федерациями спорта. В тесном  спортивным сотрудничестве работаем с Чувашской общественной организацией спортивным клубом «Химик» п.Вурнары, федерациями по футболу, волейболу, вольной борьбе, лыжных гонок, тяжелой атлетике, полиатлона.

  Система дошкольного образования Вурнарского района представлена 15 дошкольными образовательными учреждениями. Дошкольные образовательные учреждения работают на 10,5 часовом режиме пребывания детей. В районе с учетом социального уровня разных категорий населения проведена достаточно активная работа по организации групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в общеобразовательных школах района. В 15 общеобразовательных школах района открыты 30 групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста  с общим охватом 454 ребенка. ДОУ района работают по реализации федеральных и республиканских программ развития образования, подпрограмм «Образование и развитие детей». В районе разработан комплексный план мероприятий, направленный на осуществление программы «Образование и развитие детей». В ДОУ №3 «Ромашка», №4 «Березка», № 1 «Солнышко», №5 «Рябинка» и «Светлячок» с. Калинино введены должности инструктора по физкультуре. Сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них потребности в физическом совершенствовании является приоритетной задачей ДОУ района. Существенная роль в воспитательно-образовательном процессе отводится гигиеническому воспитанию, формированию устойчивых умений, навыков личной и общественной гигиены, культуры поведения, потребности в здоровом образе жизни. В районе ежегодно проводится смотр-конкурс по охране жизни и здоровья детей «ЗА здоровьем – в детский сад». В дошкольных учреждениях созданы условия, содействующие двигательной активности, оздоровлению и гигиеническому воспитанию детей. Имеются музыкально-физкультурные залы, спортивные оборудования и инвентарь для обучения детей играм в городки, волейбол, катанию на велосипедах, лыжах, физкультурное оборудование и пособия. 

В 10 предприятиях, учреждениях, организациях проводится физкультурно-оздоровительная работа,  где в группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются 2062 человек. Ежегодно на Вурнарском заводе смесевых препаратов проходит Спартакиада заводчан. Основную долю проводимых мероприятий на заводе выполняет ЧРОО спортивный клуб «Химик». Руководители  СХПК им. К-Маркса, СХПК «Янгорчино», ОАО «Вурнарский мясокомбинат» уделяют повседневное внимание в развитии физкультурно-оздоровительной работы в своих коллективах.

 В истекшем  году  в районе проведено 46 мероприятий, принимали участия в чемпионатах и первенствах  Чувашской Республики по многим видам спорта, командировали участников на российские чемпионаты и первенства. Команда района, участвуя в чемпионатах и первенствах Чувашской Республики, становилась победителем и призером соревнований по зимнему и летнему полиатлону – 1 место, по легкой атлетике – 2 место, по осеннему легкоатлетическому кроссу – 3, по волейблу –2, по футболу – 2, по тяжелой атлетике – 3 место. Сборная команда района, принимая участие на республиканских летних сельских играх в с. Батырево 24-25 июня 2010 года в общекомандном зачете заняла 3 место. Команда Вурнарского района в составе 52 спортсменов участвовала в 8 видах соревнований. В отдельных видах программы 1 место заняли в соревнованиях среди косарей, механизаторов, 3 место в соревновании по легкой атлетике, тем самым завоевали путевку для участия во Всероссийских летних сельских играх в г. Елабуге. 
Медицинскую помощь населению Вурнарского района оказывает  МУЗ «Вурнарская центральная районная больница» в составе которой: центральная районная больница, Калининская участковая больница, 9 отделений общей врачебной практики и 41 фельдшерско-акушерских пунктов.

Всего в районе развернуто амбулаторно – поликлинических учреждений на 690 посещений в смену, стационар на 150 круглосуточных коек, 28 коек дневного пребывания при стационарах, 33 коек дневного пребывания при амбулаторно-поликлинических учреждениях. 

Основные демографические показатели и показатели здоровья населения

	 
	2008
	2009
	2010г.

	общая заболеваемость 

на 1000 населения
	2110,7
	1911,8
	1936,0

	первичная заболеваемость

на 1000 населения                      
	1085,6
	890,1
	840,0

	общая смертность  

на 1000 населения                   
	20,2
	17,5
	18,9

	младенческая смертность на 1000 населения                   
	6,8
	13,4
	8,9

	рождаемость на 1000 населения                   
	9,4
	11,3
	11,4

	первичный выход  на 

инвалидность на 10000

населения                                     
	36,0
	42,8
	49,3

	Естественный прирост
	-8,2
	-6,2
	-7,5


     По итогам 2010года по сравнению с 2009г. отмечается повышение общей заболеваемости     на 1,3%,  первичная заболеваемость снизилась на 5,9%. 

Причинами смертности являются:

- на первом месте - смерть от болезней органов кровообращения      -     31,9%

- на втором месте – от несчастных случаев и отравлений                    -     18,4%   

- на третьем месте – новообразования                                                          6,5%

   – болезни нервной системы                                                                        8,7%                                                                                               
Общая смертность - в абс. цифрах - 739  человек (в 2009г.- 693 человек) повысилась на 46 человек- 8%;   младенческая смертность уменьшилась на 33,6% и составляет 8,9 на 1тыс. населения. Всего за год умерло 4 детей до 1 года, в т.ч. от несчастного случая -1 ребенок, от врожденной аномалии развития 1 ребенок, от менингоккоковой инфекции 1 ребенок, от острой кишечной инфекции 1 ребенок.

Количество абортов на 1 тыс. женщин фертильного возраста: 2009г - 28,0 (по ЧР- 36,1); 2010г.- 23,7. В 2010г. произошло снижение количества абортов на 15,4% за счет улучшения работы кабинета планирования семьи, применения современных противозачаточных средств.

Продолжительность жизни:                          2009г           2010г.

                                                   всего-                 66,8            65,8

                                                  мужчин               61,0            59,4

                                                  женщин               73,5            73,0

Снижение общей продолжительности жизни на 0,7 %, за счет снижения  продолжительности жизни мужчин  на 2,7%, женщин на 0,7%.

В структуре заболеваемости населения района первые места занимают болезни органов дыхания, системы кровообращения, мочеполовой системы. Отмечается повышение  травматизма на  7,3%.    

    
Уровень госпитализации населения в 2010 году  увеличился на 1,23% по сравнению с 2009 годом.  
Объемы оказания стационарной медицинской помощи населению по району в соответствии с муниципальным заказом составляют 44 708 койко-дней в году, в том числе объемы стационарной помощи на  42 508 койко-дней размещены в центральной районной больнице, выполнение муниципального заказа составило – 105,%.

  По итогам работы 2010 года число посещений на 1 жителя в год осталось на прежнем уровне и составляет 8,5.  Число диспансерных больных на 1 тыс. населения – 336,7, что на 5,9% меньше, чем  в 2009году.  

 Число амбулаторно-поликлинических посещений по итогам работы за 2010 год составило 8484,2 на 1000 населения, или 94,7% от годового норматива, предусмотренного муниципальным заказом (на 1,4% ниже  уровня 2009г.). 

 Для оказания экстренной медицинской помощи в   МУЗ «Вурнарская ЦРБ» функционирует отделение скорой медицинской помощи и филиал при Калининской участковой больнице.  Организована работа   3 фельдшерских бригад. 

Предусмотренное муниципальным заказом на 2010 год число вызовов «скорой помощи» - 9 687, фактически выполнено 8452 (на 87,3%). Число вызовов на 1000 населения – 215,8; своевременность прибытия бригады на вызов (в течение   20 минут) – 85,3%.

В 2010 году продолжена работа по выполнению приоритетного национального проекта «Здоровье».  В  2010 году дополнительную диспансеризацию  прошли 1179 работающих граждан от плана 1013(116,4%), из территориального Фонда ОМС  ЧР на дополнительную диспансеризацию работающих граждан поступили и израсходованы финансовые средства в сумме 1228518, 0 рублей. Обследуется население с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С. Всего за  2010 год обследовано на ВИЧ инфекцию 1991 человек, выявлено 3 ВИЧ инфицированных. На  вирусные гепатиты обследовано  2295 человек, выявлено 13 хронических больных. В рамках  реализации Федеральной Программы для экспресс диагностики ВИЧ инфекции поступили быстрые  тест- системы на сумму 1200 рубля. Проводилась дополнительная вакцинация взрослому населению против вирусного гепатита В. Прошли полный курс вакцинации 1900 человек -100% от плана.  Против  гриппа по приоритетному национальному проекту прививались  12 135 человек, в том числе взрослые -7 204 , дети -3 931. В рамках реализации Федеральной программы поступили вакцины против гриппа на сумму 160,2 тыс. рубля., за счет средств местного бюджета- на 20 тыс. руб. В 2010 году проводилась дополнительная диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях. За  2010 год дополнительную диспансеризацию  прошли 168  детей. Из территориального фонда ОМС ЧР на дополнительную диспансеризацию пребывающих в стационарных учреждениях детей сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях поступили финансовые средства в сумме 399 436,80 рублей, кассовые расходы в 2010 году составили 401 814,4 рублей.

В 2010 году из федерального фонда ОМС на дополнительную помощь  (участковым врачам терапевтам, участковым врачам педиатрам,  врачам общей врачебной практики и медицинским сестрам) поступило и израсходовано 6 127 844,77 рублей. 

         Из республиканского бюджета ЧР на дополнительную выплату медицинского персонала ФАП и ОСМП поступило и израсходовано 2 596 887,19руб.

         Из фонда социального страхования ЧР по родовым сертификатам поступили денежные средства на сумму 3 314 000 рублей, кассовые расходы составили 3 510 000 рублей. На 01 января 2010 года задолженность по  приоритетному национальному проекту не имеется.

В 2010 году из местного бюджета  здравоохранение Вурнарского района израсходовано всего: 26 454 796,87 руб.

          в т.ч. на фонд оплаты труда- 7 260 827,0 (27,3%)

          на приобретение услуг – 15 266 348,63руб. (58%) в том числе коммунальные услуги, связи, содержание имущества;

          на приобретение материальных запасов – 3 927 621,24 руб.(14,7%) от поступившей суммы, в том числе медикаменты, ГСМ, канцтовары, запчасти, стирально - моющих средств.

        По Территориальному Фонду Обязательного Медицинского Страхования поступило 73 628 900,0 руб., из них израсходовано на фонд оплаты труда 53 703 300,0 руб. (73%) от поступившей суммы, на приобретение материальных запасов 19 925 600 руб. (27%), в том числе медикаменты, продукты питания, мягкий инвентарь, дезинфекционные средства, анализы. 

На 01.01.2011 год в лечебно-профилактических учреждениях Вурнарского района работают 544 работника, в т.ч. 69 врачей, 262 средних медицинских работника.
  Показатели обеспеченности медицинскими работниками на 10 тыс.населения:

	 
	2008г.
	2009г.
	2010г.

	Врачи
	17,8
	16,9
	17.6

	Сред.мед.раб.
	68,2
	65,7
	66,9


Для повышения качества работы по доступности медицины в целях сохранения здоровья населения Вурнарского района МУЗ «Вурнарская ЦРБ» в 2011 году необходимо:

1. Дальнейшее укрепление материально- технической базы, оснащение медицинским оборудованием в соответствии с требованиями  порядков оказания медицинской помощи, а именно открытие 2-х отделений общей врачебной (семейной) практики на базе Сендимиркинского и Ойкас- Кибекского ФАПов.

2. Внедрение современных информационных систем в здравоохранение района:  персонифицированного учета оказанных медицинских услуг;  возможности ведения электронной медицинской карты; записи к врачу в электронном виде; ведения единого регистра медицинских работников, электронного паспорта медицинского учреждения. 

3. Внедрение стандартов оказания медицинской помощи:

- поэтапного перехода к оказанию медицинской помощи в соответствии со стандартами  оказания медицинской помощи, установленными Миздравсоцразвития России. 

- проведения диспансеризации детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, пребывающих в стационарных учреждениях, а также дополнительной диспансеризации детей 4,9,10 лет и детей- подростков 14лет. 

- оказания медико-социальной поддержки беременных, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

- обеспечения  в потребности во врачах по основным специальностям с учетом обьёмов медицинской помощи по Программе государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи.

- повышения доступности амбулаторной медицинской помощи, предоставляемой врачами -специалистами. 

4. Реализация государственной политики в области здорового питания, обеспечения сохранения и укрепления здоровья населения, профилактики заболеваний, обусловленных неполноценным и несбалансированным питанием. 

В 2010 году Чувашскую Республику и Вурнарский район в том числе, коснулись зимние морозы и сильнейшая засуха. Но, несмотря на последствия аномальных природных явлений в прошедшем 2010 году, продолжающийся финансово-экономический кризис и другие испытания, в Вурнарском районе удалось сохранить и даже приумножить темпы промышленного роста объемов сельскохозяйственной продукции. 

Общий  объем производства промышленной продукции  и услуг промышленного характера (по оперативным данным) по Вурнарскому району за 12 месяцев  2010 года  в районе составил  в действующих ценах 6 млрд. 862 млн.  рублей, что выше уровня прошлого года  на 41,9 %. Объем  отгруженной продукции собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами за  2010 года составил 4 млрд. 606,7 млн. рублей. Темп роста к 2009 году составил 148,5 %. (Приложение №1).

Сложившийся темп роста промышленного производства главным образом сохраняется за счет эффективной работы ведущих предприятий района:  филиала ЗАО фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов» - в сфере химического производства, и ОАО «Вурнарский мясокомбинат»  - в сфере производства пищевых продуктов.

Значительное снижение производства произошло в ООО «Вурнарский завод СОМ». Объем  производства  и реализации продукции снизился по сравнению с объемом  производства  2009 года более чем в 2,5 раза. Это связано с тем, что предприятие работает на давальческом сырье, от ООО «Ларец».

Снижение также  наблюдается  в ООО «Вурнарский древкомбинат», которое связано со снижением спроса  на продукцию деревообработки из-за повышения ее стоимости. ООО «Вурнарский древкомбинат» специализируется на производстве изделий из дерева: двери, окна, улья, бочки, пиломатериалы и прочее, а также резных изделий с привлечением мастеров.  В результате лесных пожаров, летом 2010 года цены на лесоматериал повысились, что привело к значительному подорожанию стоимости изделий деревообработки.  

По виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» снизился объем производства МП «Вурнарские электрические сети» на 24,4 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это можно объяснить тем, что в 2009 году предприятием  был выполнен  большой объем по строительству и реконструкции линий электропередач. В этом году объем инвестиций на строительство несколько снизился.  

Объем отгруженных товаров промышленного производства  на душу населения по итогам  2010 года составил   117,2 тыс. рублей (за 2009 года -78,4 тыс. руб.).  Темп роста  к аналогичному периоду 2009 года 149,5%.
Торговля отражает экономическое состояние  района, она связана с денежным обращением, выполняет социальные задачи. Это также важная область занятости населения в условиях рынка. Потребительский рынок района успешно развивается. В торговле, как ни в одной другой отрасли хозяйственной системы, сформировалась среда с относительно высоким уровнем конкуренции. Предпринимательская и инвестиционная активность в этой сфере одна из самых высоких. 

За  2010 год   общий  оборот розничного товарооборота  (по оперативным данным) составил 815 млн. 482 тыс. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 102,3 %. 

Основная доля в розничном товарообороте  приходится на торговлю продуктами питания, товарами первой необходимости  и лекарственными препаратами. 

Всего в  районе действуют 234 торговые точки и 41 точка  общественного питания.  

В сфере торговли и общественного питания  занято  785 человек.

Увеличивается общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике района. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент и повышается качество за счет внедрения новых технологий, увеличиваются  налоговые поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства во все уровни бюджета. 

Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01 января 2011 составила 2364  человек, в том числе 739 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с показателями на начало года численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства увеличилась на 9,6%.  Доля работающих в сфере малого и среднего предпринимательства в общей численности работающих в экономике района увеличилась с 28,1 % в начале 2010 года до 31,5 %  

Объем отгруженных товаров собственного производства, а также объем выполненных малыми предприятиями работ и оказанных ими  услуг за  2010 год  составил 212,9  млн. рублей.  

Сложившаяся отраслевая структура распределения малых и средних предприятий в районе свидетельствует о его развитии преимущественно в сфере торговли и общественного питания -25,2%, в сельском хозяйстве занято 18,0% предприятий, в промышленном производстве (производство и распределение электроэнергии, воды и газа ) – 13,5% , доля предприятий, осуществляющих свою деятельность в строительстве составляет 9,0%, в прочих отраслях – 34,3%.

 Вследствие увеличения количества малых предприятий и повышения эффективности их деятельности, создаются новые рабочие места,  происходит  насыщение товарного рынка района конкурентоспособными товарами и услугами, увеличивается сумма налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства по платежам в бюджет.   
По данным налоговой службы общая сумма налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства по платежам в бюджет района за  2010 год составила  20,2 млн. рублей, что составляет 19,3 % от общего объема  налоговых поступлений  в бюджет Вурнарского района. Общий объем налоговых  поступлений в бюджеты всех уровней от субъектов малого и среднего предпринимательства составил 54,6 млн. рублей (приложение №2).

Основную роль в повышении уровня жизни населения играет достойная заработная плата. По основным видам экономической деятельности среднемесячная заработная плата распределяется следующим образом: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 7092,7 рублей (77,0% от среднереспубликанского показателя), обрабатывающие производства – 11195,1 рубля (121,5%), производство и распределение энергии, газа и воды – 13476,9 рублей (146,3%),  оптовая и розничная торговля – 8693,2 рублей (94,4%), транспорт и связь – 7828,0 рублей (94,7%), образование – 7250,5 рублей (78,7%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 8332,3 рублей (90,4%).

На 1 января  2011 года по организациям Вурнарского района  (без субъектов малого предпринимательства) задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности отсутствует. 

Задолженности из-за недофинансирования из бюджетов  всех уровней нет (приложение №3).

Но не все пока могут найти себе достойную работу. За 2010 год в Центр занятости населения Вурнарского района  на учет в качестве ищущих работу обратилось 1760 человек. За 2010 год признаны безработными 1107 человек,  им назначены  социальные выплаты. По состоянию на 1 января 2011 года безработными признаны  290 человек. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению на 01.01.2011 года  составил 1,25 %. С целью снижения  социальной напряженности и помощи в трудоустройстве безработным гражданам в Вурнарском районе  проведены 4 ярмарки вакансий и учебных мест.  Ярмарки  посетили 253 человек.   При содействии центра занятости с начала года  трудоустроено 1445 человек, в том числе на общественные работы направлено 184 человека, профессиональное обучение прошло  101 человек.

Кроме того, в рамках  реализации республиканской целевой программы  снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год оказана помощь 95  безработным гражданам на организацию самозанятости.   
Общая сумма налоговых поступлений  по Вурнарскому району в бюджеты всех уровней составила 340,4 млн. рублей (105,4 % к уровню прошлого года),  в том числе: в федеральный  бюджет – 41,0 млн. руб. в республиканский бюджет  ЧР- 195,0 млн. руб.  в консолидированный  бюджет района – 104,4 млн. рублей (приложение №4).

  Аграрный сектор экономики района представлен 13 сельхозкооперативами, инкубаторно- птицеводческой станцией, 13 обществами с ограниченной ответственностью, 10 сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, 3 открытыми акционерными обществами и  1 муниципальным унитарным предприятием. Земли сельскохозяйственного назначения занимают на территории района по данным Управления Роснедвижимости 58525 га, в том числе сельхозугодия составляют 55392 га, из них пашни - 46812 га, сенокосы и пастбища – 8306 га, многолетние насаждения – 274 га.

За 12 месяцев 2010 года произведено продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий   на сумму 1038,1 млн. рублей,  индекс физического объема производства составил 62,9 %.

Под урожай текущего года  сельскохозяйственными предприятиями района было посеяно озимых зерновых культур на площади  6798 га, в том числе озимой пшеницы – 5640 га, озимой ржи – 1088 га, тритикале – 70 га. Вследствие сильных морозов без снежного покрова в начале зимы произошла гибель озимых культур на площади 5286 га, в т.ч. пшеницы 4886 га, ржи – 330га, тритикале – 70 га. Общая площадь гибели озимых  по району составила 77,8 % от засеянной площади. Общая сумму материального ущерба гибели от вымерзания озимых культур составила 89,3 млн. руб.

 В текущем году в сельскохозяйственных предприятиях района посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 12453,6 га (в 2009 г.- 12770 га), в том числе  яровой пшеницы – 4401,5 га, ячменя – 7019,1 га, овса – 504 га,  гречихи – 6 га, зернобобовых – 523 га; посажено  картофеля – 1738,1 га. (в 2009 г - 1246 га). В соответствии с производственно-финансовым планом в 2010 году  валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в сельскохозяйственных предприятиях прогнозировался в объеме 42 тыс. тонн (во всех категориях хозяйств 46 тыс. тонн), картофеля – 24,4 тыс.тонн (во всех категориях хозяйств - 49,4 тыс. тонн).

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур по району в сельскохозяйственных организациях составляет 14,4 ц/га.  Наибольший валовой сбор  зерновых и зернобобовых культур получили в ОАО «Вурнарский мясокомбинат» 1975 тонн с урожайностью – 20 ц/га (генеральный директор Попов Ю.А.), ООО «А/ф «Санары» – 683,2 тонны и 18,9  ц/га (директор Петров Р.И.), СХПК «Янгорчино» – 599 тонн и 16,9 ц/га (председатель Романов Г.В.), СХПК им. К. Маркса – 471,4 тонны и 13,1  ц/га (Шумилов В.Ф.).

Валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств уменьшился и составил – 20,7 тыс. тонн, что составляет 30,3 % к уровню 2009 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  3,9 тыс. тонн, что составляет  15 % прошлого года. 

Средняя урожайность картофеля по району в сельскохозяйственных организациях составляет  93 ц/га. Высокий урожай картофеля  получили в  СХПК «Мураты» 710,8 тонн с урожайностью 177,7 ц/га (председатель Спиридонов Г.П.), ООО «А/ф « Санары» – 800 тонн и 160 ц/га (директор Петров Р.И.), ООО «Агрохмель» – 606,4 тонн и 151,6 ц/га (директор Семенов Б.Н.).

Овощи в сельхозорганизациях в связи с аномальным  летом не уродились. 

Шишки хмеля образовались только на площади 2 га в ООО «Агрохмель»,  валовой сбор составил  0,7 тонны сухого хмеля, средняя  урожайность 3,5 ц/га. 

Заготовлено кормов на  одну условную голову скота (без учета свиней и птицы) 17,3 ц к. ед. Сено заготовлено 3245 тонн, сенажа – 16996 тонн, силоса – 3500 тонн, соломы – 5725 тонн.

По состоянию на 01 января 2010 года во всех категориях хозяйств реализовано на убой скота  и птицы в объеме 7385 тн, что составляет 1001,1 % к уровню прошлого года,   молока 33874 тн, что составляет 101,3 %  от уровня прошлого года.

В общественном секторе произведено 10038 тн. молока, что на 12,4 % больше уровня прошлого года. Хороших результатов добились в молочном животноводстве в сельхозпредприятиях (организациях): СХПК им.К.Маркса, где продуктивность коров составила 5469 кг, СХПК «Янгорчино» -5410 кг, ОАО «Вурнарский мясокомбинат» - 5215 кг. В среднем по району молочная продуктивность коров составила 4376 кг, что на 111 кг больше уровня 2009 года.

За 12 месяцев 2010 год в общественном секторе произведено и реализовано на убой мяса 2302,8 тн. Больше всего произведено и реализовано мяса  в подсобном хозяйстве ОАО «Вурнарский мясокомбинат»  - 1523,0 тн., сельхозпредприятиях СХПК им.К.Маркса – 120,8 тн., «Янгорчино» - 102,7 тн.

Численность КРС во всех категориях хозяйств составила 18402 гол., свиней – 17413 гол., овец, коз 8322 гол. и лошадей 572 гол., в т.ч. в общественном секторе КРС – 6532 гол., свиней 13169 гол., лошадей 189 гол. В общественном секторе района сохранилось поголовье коров и составляет 2295 гол. По состоянию на 01.01.2011 г. в сельскохозяйственных предприятиях  увеличилось поголовье КРС на 165 гол., а поголовье свиней увеличилось на 1545 гол. Снижение поголовья КРС допущено в сельхозпредприятиях: СХПК «Правда» - 50 гол., СХПК «Хорнзор» на 45 гол, СХПК «Родина» - на 45 гол., СХПК «Аник» на 33 гол. За текущий период 2010 год увеличилось получение приплода телят на 2700 гол., на 100 коров в целом по району получено 74 голов телят. Получение приплода телят увеличилось в сельхозпредприятиях: ОАО Агрофирма «Гвардеец», СХПК «Янгорчино», СХПК «Мураты». 

С целью обеспечения развития сельского хозяйства в 2010 г. выделены средства:

из республиканского бюджета: на развитие животноводства в сумме 5376,1 тыс. руб., элитного семеноводства – 4226,9 тыс. руб., приобретение средств защиты растений – 2906,4 тыс. руб., на компенсацию по вовлечению в оборот незадействованных сельскохозяйственных земель  - 703,2 тыс. руб., 

из районного бюджета на компенсацию по вовлечению в оборот незадействованных сельскохозяйственных земель  - 703,2 тыс. руб., в 2010 году освоены залежные земли на площади 1000 га.

   

 По состоянию на 01 октября 2010 года в районе зарегистрировано 9 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, из них 6 – снабженческо - сбытовых, 3 – кредитных. Количество работающих кооперативов на 01 января 2010 года составляет 8 кооперативов, т.е. 89 % от общего количества зарегистрированных.      

 Для развития собственных подсобных хозяйств жители вурнарского района брали льготные кредиты ЛПХ. Активно реализовывались кредиты в Малояушском (29), Калининском (28), Азимсирминском (29),  Ершипосинском (25), Янгорчинском (21) сельских поселениях (приложение №5).

Давая оценку исполнения бюджета за 2010 год, можно сказать, что основные задачи, которые стояли перед районом в финансовом году, были выполнены.

Комплекс мер, принимаемых администрацией района, позволил обеспечить поступление в 2010 году в консолидированный бюджет района налоговых и неналоговых доходов в сумме 123,3 тыс. рублей при годовом прогнозе 110,1 млн. рублей, или на 111,9 %. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 112,7 % или в абсолютном выражении на 13,9 млн. рублей.

Районный бюджет  за 2010 год по налоговым и неналоговым платежам (собственные доходы) исполнен в объеме 99,1 млн. рублей при годовом плане 88,9 млн. рублей, или на 111,5 %. К аналогичному периоду прошлого года рост собственных доходов составил 15,2 млн. рублей или на 18,2 % в основном за счет роста налоговых поступлений по налогу на доходы физических лиц на 9,2 млн. рублей. Снижение наблюдается только по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 4,5 %, по остальным рост. В структуре доходной части бюджета муниципального района поступление налоговых и неналоговых доходов составляет 25,0 %, безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики 75,0 %.

В бюджеты поселений за 2010 год мобилизовано 24,2 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов при годовом плане 21,3 млн. рублей, или на 113,9 %. Основная часть налоговых и неналоговых доходов поселений сформирована за счет налога на доходы физических лиц (47,9 % к общей сумме налоговых и неналоговых доходов), земельного налога (23,2 %), налога на имущество физических лиц (5,6 %). По сравнению с 2009 годом объем поступлений земельного налога по поселениям сократился на 14,5 %, или в абсолютном выражении на 953,0 тыс. рублей. Снижение наблюдается в следующих поселениях: Азимсирминском на 25,7 %, Апнерском (42,5 %), Вурманкасинском (42,0%), городском поселении (15,9 %), Ермошкинском (61,2 %), Ершипосинском (23,6 %), Кольцовском (38,1 %), Малояушском (25,7 %), Ойкас-Кибекском (54,6 %), Санарпосинском (50,0 %), Хирпосинском (33,0 %), Янгорчинском (32,7 %).

Расходы бюджета района за 2010 год составили 396,4 млн. рублей, или 99,1 % от годовых плановых назначений.

В структуре расходов бюджета района за 2010 год основной удельный вес занимают расходы на содержание учреждений образования – 48,6 %, далее следуют расходы на содержание учреждений здравоохранения – 16,1%, межбюджетные трансферты – 18,9 %, общегосударственные вопросы – 4,4 %, жилищно-коммунальное хозяйство – 4,4 %, национальная экономика - 3,9 %, культура – 2,2 %, социальная политика – 1,5 %.

На содержание учреждений образования района за 2010 год израсходовано 192,7 млн. рублей, или 99,4 % от годовых плановых назначений. Расходы на выплату заработной платы и уплату страховых взносов составляют 143,9 млн. рублей, или 74,7 % в общем объеме расходов на содержание учреждений образования, 9,0 % занимают расходы на оплату коммунальных услуг, 2,0 % - расходы, связанные с приобретением основных средств.

Проводимая работа по мобилизации собственных доходов и оптимизации расходов, ежедневный мониторинг состояния выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений позволили обеспечить бесперебойное функционирование бюджетных учреждений района, выполнение всех обязательств перед населением, включая выплату заработной платы. На 1 января 2011 года просроченной задолженности по заработной плате работникам бюджетных учреждений и по коммунальным услугам не имелось.

Таковы итоги совместной работы за 2010 год. Не менее важные и ответственные задачи стоят перед районом и на 2011 год, связанные с качественным исполнением принятых бюджетов, также с формированием бюджета на 2012 год.

Приоритетной задачей остается работа по укреплению доходной базы бюджета и обеспечение полноты поступлений налогов и сборов, что позволит решить следующую важную задачу – недопущение образования кредиторской задолженности по социальным обязательствам и заработной плате.

Считаю, что необходима переориентация расходов на ресурсосбережение и установление приборов учета, введение нормативов потребления коммунальных услуг.

Кроме того, предстоит большая работа по изучению и реализации Программы повышения эффективности бюджетных расходов Чувашской Республики на 2011 и 2012 годы. С этой целью уже подготовлен проект постановления Главы Вурнарского района «Об утверждении Программы по повышению эффективности бюджетных расходов в Вурнарском районе до 2012 года».

Задачей первостепенной важности является обеспечение жильем ветеранов войны. В рамках реализации федерального закона «О ветеранах»  в районе   обследованы жилищные условия по 260 ветеранам и поставлены на учет в качестве нуждающихся 233  ветерана, свидетельства  получены  156 ветеранами на сумму 142084,8 тыс. рублей, реализовали данные свидетельства 150 человек. Оставшиеся ветераны получать свидетельства по мере поступления финансовых средств  в  1 квартале 2011 года.   

Огромную роль в повышении качества жизни людей имеет наличие индивидуального жилья. В течение  2010 года на территории Вурнарского района Чувашской Республики в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 42585  кв.м. общей площади жилья, что составляет 112,3 % к соответствующему периоду прошлого года.

В пос. Вурнары ЗАО «МСО «Вурнарская» ведет  строительство нового 5-этажного  70-квартирного жилого дома по ул. Ж. Илюкина, поз.44. В нем будут одно- и двухкомнатные  квартиры, площадью соответственно  33-39 кв. м и 56 кв.м. На сегодняшний день завершено строительство  одного из трех подъездов дома на 25 квартир, который уже заселен жильцами. В 16 квартир нового  дома заселены  граждане по государственной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья», в 9 квартир -  участники ВОВ по сертификатам. Еще в 2 подъездах ведутся работы по устройству двухскатной кровли. Завершение строительства дома запланировано на июнь 2011 года.   

В соответствии с республиканской программой «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2002-2015 годы» за  2010 года  на предоставление молодым семьям социальных выплат на строительство и приобретение жилья  было выделено 1195,2 тыс. рублей. Государственную поддержку получили  3 молодые семьи (Вурнарское городское поселение -2 семьи;  Хирпосинское сельское поселение – 1 семья).

По федеральной целевой программе  «Социальное развитие села до 2012 года»,  согласно разделу «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов»  оказана помощь 13 семьям  на общую сумму 6533,45 тыс.  рублей (Сявалкасинское сельское поселение- 1 семья, Малояушское сельское поселение – 2 семьи, Большеторханское сельское поселение – 1 семья, Алгазинское сельское поселение – 1 семья, Ершипосинское с/поселение – 2 семьи, Вурнарское сельское поселение -3 семьи, Азимсирминское с/поселение – 1 семья, Калининское с/поселение -1 семья, Буртасинское с/поселение -1 семья), по разделу  «Обеспечение жильем граждан, проживающих в сельской местности» - 17 семьям на сумму 5084,89 тыс. рублей(Алгазинское с/поселение -1 семья, Апнерское с/поселение – 1 семьян, Ермошкинское  с/поселение – 1 семья, Ершипосинское с/поселение – 2 семьи,  Кольцовское с/поселение – 1 семья, Малояушское с/поселение – 2 семьи,Вурнарское г/поселение –5 семей,Калининское с/поселение – 2 семьи, Санарпосинское с/поселение – 1 семья, Янгорчинское с/поселение – 1 семья). 

На проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов  в 2010 году  выделены средства из фонда содействия реформированию ЖКХ в сумме 11233,9 тыс. рублей,  из республиканского бюджета - 863,9 тыс. рублей, из местного бюджета - 863,9 тыс. рублей, собственники жилья внесли 683,6 тыс. рублей. Капитальный ремонт проведен в 5 многоквартирных домах п.Вурнары. В этих многоквартирных домах заменили системы канализации и водопровода, провели ремонт кровли, завершается замена системы отопления. Акт приёмки в эксплуатацию законченного капитальным ремонтом многоквартирных домов и протоколы общего собрания собственников помещений о принятии работ по капитальному ремонту подписаны 29 декабря 2010 года. 

Сфера жилищно-коммунального хозяйства – это зона пристального внимания, как со стороны органов местного самоуправления, так и со стороны жителей района. Муниципальная власть должна оперативно реагировать на малейшие жалобы людей, любые отклонения, которые происходят в этой сфере. А там, где будут выявляться нарушения, там нужно принимать соответствующие жесткие меры. Как подчеркнул на последнем совещании с руководством партии «Единая Россия» В. В. Путин «нельзя допускать, чтобы деятельность муниципального руководства превратилась в кормушку для управляющих компаний».

В районе реализуется Программа переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда Вурнарского района на 2005 -2010 годы.  По данному направлению освоены средства в сумме 12429,131 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета - в сумме 10677,128 тыс.рублей, из республиканского бюджета 809,831 тыс.руб., из местного бюджета 942,172 тыс.рублей. В результате 16 семей  из пяти ветхих домов, предусмотренных по программе,  переселены в благоустроенные квартиры в новом доме по ул. Ж. Илюкина поз.44.  

В пос. Вурнары проведены работы по реконструкции кровли банно-прачечного комплекса на сумму 995 тыс. рублей, по дооборудованию  существующей свалки  на общую сумму 1064966  рублей,  строительство мойки для спецавтотранспорта на сумму 69,76 тыс. рублей, строительство площадки для сортировки мусора на сумму 530,012 тыс. рублей, приобретение контейнеров для сортировки мусора на сумму 101,46 тыс. рублей.

В с. Калинино опробованы на «холостом ходу» «Канализационные очистные сооружения  с производительностью 400 куб.м. в сутки с сетями канализации (1- ый пусковой комплекс), но для пусконаладочных работ «под нагрузкой» не имеются средства в сумме 1600,0 тыс. руб.  Общая стоимость объекта составляет 96900,0 тыс. рублей.

  Всего на содержание и ремонт автомобильных дорог в Вурнарском районе за 2010г выделено и освоено 22468,610 тыс. руб., в том числе из местного бюджета 5005,720 тыс. руб., из республиканского бюджета 17462,890 тыс. руб.

На содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального района в 2010г. выделено и освоено 13182,600 тыс. руб., в том числе на содержание дорог 10890,0 тыс. руб.,  на ремонт 2082,455 тыс. руб.

Финансирование по разделу ремонта направлены:

1. Ремонт автодороги «Новые-Яхакасы-Напольное Тугаево»- 0,200км на сумму 778,09 тыс. руб.

2. Замена тросового ограждения на металлическое барьерное ограждение на автодороге «Шихазаны-Калинино»-Усландырь Янишево 320 пог.мет. на сумму-616,611 тыс. руб для открытия нового автобусного маршрута №322 «Ойкас-Кибеки-Убеево-Ишаки»

3. Установка металлических барьерных ограждений на автодороге «Шихазаны-Калинино»-Старые Шорданы -400пог мет. на сумму 687,754  тыс. руб , для обеспечения безопасности на школьном маршруте

4.Проектные работы по ремонту трубчатого переезда на автодороге «Новые Яхакасы-Напольное –Тугаево» на сумму 189 тыс руб.

5 Текущая паспортизация автомобильных дорог на сумму 21,145 тыс.  руб.

На содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения  в границах населенных пунктов поселений выделено и освоено 6867,800 тыс. руб в том числе из местного бюджета 3433,9 тыс. руб, и с республиканского бюджета 3433,9 тыс. руб

Построена и сдана автомобильная дорога по улице Гагарина в с.Калинино протяженностью 0,554 км. общей стоимостью строительства 4911,210 тыс. руб .  В 2010г освоено 2492,91 тыс. руб, в том числе за счет местного бюджета 249,31 тыс. руб, с республиканского бюджета 2243,6 тыс. руб.

Работы по Республиканской целевой программе электрификации новых улиц на 2010 год по Вурнарскому району  распределены на 6 этапов: 

1 этап –Вурнарское городское поселение (электроснабжение улиц Ягодная,К.Маркса в п.Вурнары). Сумма Госконтракта – 1603, 706 тыс. руб. Подрядчик ООО «Строй-Гранд-Групп» Монтажные работы завершены на 100%. Ведется работа по оформлению документов на передачу незавершенного строительства в муниципалитет.

2 этап – Вурнарское городское поселение (электрификация улиц Запрудная,Инженерная в п.Вурнары). Буртасинское сельское поселение (электрификация улиц Полевая) Сумма Госконтракта – 10315,208 тыс. руб. Подрядчик ООО «Степ». Директор – Степанов Анатолий Иванович.  Срок выполнения Госконтракта - 22 ноября 2010г. На сегодняшний день завезены только опоры линии электропередач в объеме 100%, которые не смонтированы.

3 этап - Ермошкинское сельское поселение (электрификация ул. Полевая д. Ойкас Яндоба, Ул. Шоссейная д. Пуканкасы, ул. Шоссейная д Кожар-Яндоба). Сумма Госконтракта 2837,658 тыс. руб. Подрядчик ООО «Альтаир». 100% завершены монтажные работы. Ведется работа по оформлению документов на передачу незавершенного строительства в муниципалитет.

4 этап – Шинерское сельское поселение ( Электрификация ул Школьная д. Шинеры). Сумма Госконтракта -1249, 32 тыс. руб. Подрядчик ООО «Степ». Директор – Степанов Анатолий Иванович.  Срок выполнения Госконтракта -  30 ноября 2010г. На сегодняшний день завезены только опоры линии электропередач в объеме 100%, которые не смонтированы.

5 этап – Апнерское сельское поселение (электрификация ул. Солнечная д. Абызово, ул. Васильковая д. Апнеры, ул. Полевая д. Старые Яхакасы). Подрядчик - ООО «СтройЭнергоМонтаж».  Сумма Госконтракта 5199,854 тыс. руб. Монтажные работы завершены на 100%. Ведется работа по оформлению документов на передачу незавершенного строительства в муниципалитет

6 этап – Янгорчинское сельское поселение (электрификация ул. Южная д. Хорнзор) Сумма Госконтракта 540,479 тыс. руб Подрядчик - «СтройЭнергоМонтаж». Монтажные работы завершены на 100%. Ведется работа по оформлению документов на передачу незавершенного строительства в муниципалитет.

Невозможно представить себе здоровое  и обеспеченное общество без развития нравственной, духовной и культурной сферы. На территории Вурнарского района расположено 64 клубных учреждения культуры, 42 библиотеки, Детская школа искусств, районный краеведческий музей. 

В 2010 году был произведен ремонт в учреждениях культуры Вурнарского района на общую сумму 4 млн. 356 тыс. 500 рублей. В Ермошкинском СДК был произведён капитальный ремонт на сумму 1 млн. 919,4 тыс. руб. на капитальный ремонт и 959,7 тыс. на приобретение оборудования. В Санарпосинский СДК было выделено  1 244 тыс. руб. на капитальный ремонт. Для  Калининского СДК на капитальный ремонт было выделено 239,6 тыс. руб. Кольцовскому СДК  - 13,8 тыс. для текущего ремонта. МУК «МКДЦ Вурнарского района» в истекшем 2010 году проведены  следующие мероприятия по укреплению материально-технических ресурсов:  монтаж пожарного подземного водоема на сумму 150 тыс. руб.;  косметический ремонт – 74 тыс. руб.; приобретение  пассажирского автобуса для передвижного клубного учреждения на сумму – 370 тыс. рублей.

В 2010 году учреждениями культуры Вурнарского района проведены 10289 мероприятий. 

2010 год завершен и можно уверенно сказать, что он стал шагом вперед в развитии библиотек Вурнарского района и во многом способствовал укреплению их позиций как современных культурных и информационных центров.   

На территории муниципального образования функционируют 29 модельных библиотек. В соответствии с нормативными требованиями все они располагаются в центре инфраструктуры поселений и доступны для всего населения. Модельные библиотеки укомплектованы компьютерным оборудованием, аудио- видеотехникой, сканерами и принтерами. Все библиотеки подключены к Интернету и имеют телефонную связь. Из 40 библиотек сельских поселений капитальный ремонт необходим в 4 библиотеках. Три библиотеки были переведены в новые помещения с более улучшенными  условиями труда. Бюджетное финансирование библиотек Вурнарского района в 2010 году было на уровне 2009 года, и составил 8723500 рублей. 

Доходы РМУК «МЦБ Вурнарского района» от дополнительных (сервисных) услуг составили в 2010 году 44854 рублей при плане 40 тысяч рублей, что составляет 112% выполнение плана. На комплектование книжных фондов библиотек Вурнарского района из федерального бюджета было направлено 78086,50 рублей. Из них на 50907,39 рублей приобретены книги в межпоселенческую центральную библиотеку, на  27179,11 рублей - в библиотеки сельских поселений. В 2009 году поступило 12511 экземпляров книг, в 2010 году - 8712 экземпляров книг. 

Огромным спросом в библиотеках пользуются периодические издания. В среднем каждая сельская библиотека выписала 946 наименований изданий. В библиотеках Буртасинского сельского поселения в первом полугодии отчетного года не было выписано ни одного периодического издания. В таких библиотеках, как: Янгорчинская, Большеяушская, Кольцовская, Мамалаевская было выделено минимальное финансирование. Работая в рамках ФЗ №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в РФ», приоритетным направлением деятельности межпоселенческой центральной библиотеки, как методического центра для библиотек сельских поселений, являлось в 2010 году систематическое и тщательно спланированное повышение квалификации библиотекарей всех уровней. 

В целях всестороннего развития личности, формирования культурной среды отделу социального развития и учреждениям культуры Вурнарского района в 2011 году необходимо выполнить следующие задачи:

-  развитие творческого потенциала молодого поколения;

- обеспечение открытости библиотеки клубов для всех социальных слоев общества, обладающих разными интеллектуальными и физическими возможностями;

- обеспечение доступа пользователей к объективной и всесторонней информации в доступной и безопасной для них форме;

- развитие содержательного общения между пользователями, воспитание культуры общения;

· создание комфортных условий для работы пользователей;

· дальнейшее укрепление материально-технической базы.

Отдел социального развития в своей работе сотрудничает и вовлекает в общественную жизнь района старшее поколение Вурнарского района. 

Забота о старшем поколении, внимание к социально незащищенным слоям населения – вот что отличает современное развитое общество. В районе численность пенсионеров на 01 января 2011 года составляет 10775 человек. Из них участники и инвалиды ВОВ - 164 человека. Инвалидов 1,2,3 групп – 2632 человека. Тружеников тыла – 1412 человек. Ветеранов труда – 4670 человек. Участники ВОВ и инвалиды обращаются по вопросам медицинского обслуживания. Все вдовы, инвалиды и участники войны в районе ежегодно проходят  медосмотр. Организована выездная бригада в составе врачей, членов Совета ветеранов, работников отделов социального развития, управление пенсионного фонда и РОВД в сельские поселения для посещения на дому ветеранов. В рамках реализации федерального закона «О ветеранах»  в районе   обследованы жилищные условия 260 ветеранов и поставлены на учет в качестве нуждающихся 233  ветерана, свидетельства  получены  156 ветеранами на сумму 142084,8 тыс. рублей, реализовали данные свидетельства 150 человек. Оставшиеся ветераны получат свидетельства по мере поступления финансовых средств  в  1 квартале 2011 года.   

В  2010 году объем расходов по пенсионному обеспечению составил – 794,4 млн.  руб., что на 40,6% больше, чем  за  аналогичный период 2009г.,  расходы на реализацию государственных функций в области социальной политики – 82,8 млн. руб., что на 29%  больше, чем  за 2009г. Всего объем расходов по пенсионному обеспечению и социальной политике составляет 890,5 млн. рублей.

Численность получателей пенсии в  2010 году  уменьшилась на  46 человек и составила 10755 человек.   Во всех возрастных группах пенсионеров наблюдается превышение численности женщин над мужчинами. С увеличением возраста отмечается сильная тенденция уменьшения удельного веса мужчин среди получателей пенсий.В 2010 году назначено пенсий 882 гражданам, из них 117 гражданам пенсия назначена ранее достижения пенсионного возраста. Средний размер пенсий за 2010 год увеличился на 1078 рублей 38 копеек и составил 6123 рубля 73 коп. Средний размер пенсии превысил размер прожиточного минимума пенсионера Чувашской Республики на 2242 рубля 73 коп. или на 57,8%.

В 2010 году обратилось 260 граждан с заявлением на выдачу государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. Выдано 238 государственных сертификатов. Принято 145 заявлений о распоряжении средствами материнского капитала на сумму 45 млню рублей. Принято 601 заявление на единовременную выплату за счет средств материнского капитала на сумму 7,2 млн. рублей. 

Прошедший 2010 год, засушливое лето вновь напомнили об опасностях огненной стихии. В связи с возросшим количеством лесных пожаров, возгораний на территории Вурнарского района проведены сходы граждан на территории всех населенных пунктов о запрете поджигания сухой травы. Постановлением главы от 04.05.2010 года введено ограничение на посещение населением лесных массивов, запрещен пал сухой травы, сжигание мусора на территориях сельских поселений, рекомендовано разработать графики дежурств в сельских поселениях из числа членов добровольной пожарной охраны, депутатов сельских поселений и работников администраций, принять срочные меры по обеспечению пожарной безопасности и устройство минерализованных  защитных полос вокруг сельских лесных массивов. При администрации Вурнарского района создана мобильная группа из числа ее работников, добровольно дежуривших в опасный период и за время действия множество раз выезжавшая на ликвидацию возгорания, принимая  участие в непосредственном тушении пожара. Хочется отметить оперативные действия подразделений звеньев по ликвидации чрезвычайных ситуаций также принимавших участие в ликвидации очагов возгорания на территории Вурнарского района. (Мясокомбинат, СХПК Янгорчино, ООО Санары, МСО, Электросети, Вурнарыгаз, Водоканал).

В целях обеспечения защиты населения и территорий Вурнарского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, на территории Вурнарского района действует районная целевая программа «Обеспечение пожарной безопасности в Вурнарском районе на 2009 -2011 годы». Объем финансирования данной программы составляет 3 млн.566 тыс. руб. В рамках действия программы в 2010 году комиссией по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера проведено 18 заседаний, особое внимание Комиссией уделялось вопросам:

подготовки учреждений образования к новому учебному году;

обеспечения бесперебойной работы объектов ЖКХ и ТЭК в отопительный сезон;

укрепления противопожарной защиты объектов с массовым пребыванием людей;

обеспечения безаварийного пропуска паводковых вод;

обеспечения пожарной безопасности в летний период;

обеспечения безопасности людей на водных объектах в период купального сезона.

Во исполнение Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О территориальной подсистеме Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» от 31 января 2005 г. №17, в Вурнарском районе создана Единая дежурно-диспетчерская служба (далее ЕДДС) Вурнарского района Чувашской Республики на базе дежурно-диспетчерской службы-01 пожарной части №27. Для обеспечения пожарной безопасности и устойчивого функционирования объектов экономики, критически важных объектов, промышленных предприятий и организаций в Вурнарском районе, созданы в 2-х сельских поселениях открыты отдельные посты Вурнарской ПЧ-27. (д. Тузи-Сярмусы, Ермошкино). Еще два поста добровольной пожарной охраны открыты в д. Одиково и Кольцовка. На данный момент ведется работа по открытию пожарных постов добровольной пожарной охраны в д. Буртасы и Хирпоси. Открытие данного пожарного поста позволило прикрыть согласно утвержденного Правительством Российской Федерации технического регламента 13 населенных пунктов.

По профилактике пожаров на территории Вурнарского района сотрудниками социальных групп проводились разъяснительные работы о мерах пожарной безопасности в быту с различными категориями граждан. Главами сельских поселений  проведены заседания комиссий по чрезвычайным ситуациям, обеспечению пожарной безопасности объектов экономики и населенных пунктов и  предотвращению гибели людей на них. В ходе проделанной работы главами сельских поселений проведены сходы граждан по вопросам обеспечения пожарной безопасности в личных подворьях, совместно с представителями администрации Вурнарского района, с участковыми уполномоченными ОВД по Вурнарскому району, сотрудниками ОНД Вурнарского района, проводились подворные обходы жилых домов неблагополучных семей и семей,  злоупотребляющих спиртными напитками, одиноких, престарелых граждан и инвалидов взятых на особый контроль в администрациях сельских поселений. 


Большая работа проводилась в учреждениях дошкольного и среднего образования. Это – проведение конкурсов, месячников, тематических дней, собрание директоров учреждений по обеспечению пожарной безопасности.


  В целях снижения ущерба от вредного воздействия вод, уменьшения загрязнения поверхностных вод, защиты инженерных сооружений, объектов экономики, жилых домов от прохождения весеннего паводка 2010 года, в Вурнарском районе была создана районная противопаводковая комиссия, утвержден план основных мероприятий.  За период паводка проведено 3 заседания противопаводковой комиссии. В городском  и сельских поселениях были созданы Комиссии по безаварийному пропуску паводковых вод, разработаны планы мероприятий, назначены ответственные лица за каждым гидротехническим  сооружением. 

В период купального сезона на территории Вурнарского района зарегистрировано 7 случаев гибели людей на воде. Все случаи произошли из-за нахождения в воде в состоянии алкогольного опьянения. Главам городского и сельских поселений рекомендовано установление запрещающих знаков в местах несанкционированного купания населения, активизировать проведение предупреждающих бесед с населением на сходах граждан.

Общая протяженность  автомобильных дорог,  проходящих на территории Вурнарского района составляет 385 км., из них с асфальтовым покрытием – 299 км.. Дорог республиканского значения – 119 км., местного значения – 180 км., грунтовых – 86 км. На территории района за истекший год зафиксировано 32 ДТП. Крупные ДТП, подходящие под критерии ЧС, не зарегистрированы. Основная часть ДТП происходит на трассе  республиканского значения Чебоксары – Калинино – Шумерля. 

По территории Вурнарского района проходит 2-х путная железная дорога протяженностью 30 км. Имеется 3 железнодорожных, регулируемых переезда, 1 путепровод. Аварий на объектах железнодорожного транспорта не зафиксировано.  За 2010 год погибло на железнодорожных путях – 2 чел., травмировано – 0 чел. В целях недопущения гибели людей на железнодорожном транспорте, администрация Вурнарского района вышла с предложением в минстрой о включении в республиканскую программу строительства перехода через ж\д пути.

За 2010 год на территории Вурнарского района  крупных аварий на объектах ЖКХ, электрических сетях, газо-, нефтепроводах, линиях связи, гидротехнических сооружениях, скотомогильниках не зафиксировано.

Остается открытым вопрос по водоисточникам. В 2011 году планируется ввод в действие водохранилища, что позволит существенно изменить положение по водоснабжению. Очистка же водоисточников на территории населенных пунктов Вурнарского района проводится силами глав поселений. Также не закрыт вопрос по незаконным постройкам на придомовых территориях многоквартирных жилых домов населенных пунктов. Только на территории Вурнарского городского поселения произошли 2 возгорания незаконных построек. На заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Вурнарского района главе Вурнарского городского поселения рекомендовано  решить вопрос о сносе незаконных построек на территории поселка Вурнары и приведению мест незаконного строительства в благоприятный вид.

  
За 2010 год в  Вурнарском районе произошло 67 пожаров (2009 -71). На пожарах погибло 5 (на 1 случай меньше по сравнению с 2009). В сравнении с 2009 г. в 2010 году увеличения количества пожаров не произошло. Основная гибель людей на пожарах произошла из-за  неосторожного  обращения с огнем, находясь в состоянии алкогольного опьянения.  

В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Вурнарского района в 2011 году отделу по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций считаю необходимым:

-  обеспечить готовность звеньев территориальной подсистемы Вурнарского района единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

-  вести работу по совершенствованию системы обучения населения способом защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях;

- обеспечить поддержание и создание соответствующих резервов финансовых и материальных ресурсов, предназначенных для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- обеспечить создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных образований;

- создать централизованные районные и городские резервы материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, энергетики и социальной сферы;

- проработать с Чувашским республиканским отделением общероссийской организации «Всероссийское добровольное общество» вопрос по созданию совместных подразделений муниципальной пожарной охраны и обеспечению их деятельности;

- организовать проведение специальных инструктажей с руководящим составом и техническим персоналом о недопущении использования на объектах с массовым пребыванием людей пиротехники, легковоспламеняющихся веществ и газораспылительных емкостей; 

- провести в учебных заведениях и дошкольных образовательных учреждениях инструктажи по мерам безопасности при использовании пиротехнических изделий о недопустимости использования их при проведении культурно-зрелищных, спортивных и иных публичных массовых мероприятий;

- организовать встречи с руководителями крупных торговых центров, рынков, ярмарок, увеселительных и развлекательных центров, мест общественного питания по доведению требований законодательства в сфере оборота пиротехнической продукции, соблюдению норм и правил пожарной безопасности, проведению соответствующих инструктажей.

Решение вышеозвученных и других проблемных моментов в функционировании Вурнарского района рассматривается на заседаниях представительного органа – Вурнарского районного собрания депутатов. 

В 2010 году проведено 10 заседаний Вурнарского районного Собрания депутатов. На заседании рассмотрено более 60 вопросов и принято более 60 решений.  Подготовлено  внесение и зарегистрировано изменение и дополнения в Устав Вурнарского района ЧР, согласно Федерального Закона «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» №131-ФЗ. 

Ежемесячно в администрации района проводятся совещания с главами сельских поселений района по взаимодействию и эффективной работе.  
Проводится работа с обращениями и жалобами граждан. Всего поступило и рассмотрено 196 обращений. Наибольшее количество обращений поступило из следующих поселений: Калининского с/п (4), Азимсирминского с/п (4), Апнерского с/п (4), Вурманкасинского с/п (3), Санарпосинского с/п (3),  Янгорчинского с/п (2), Хирпосинского с/п (2), Большеторханского с/п (1), Шинерского с/п (1).

 
Наибольшее количество анонимных писем поступило в адрес главы Бурдасинского с/п (4). Также поступило по одному анонимному обращению на работу главы Апнерского с/п, Шинерского с/п, Ермошкинского с/п

Проводится контроль исполнения актов прокурорского реагирования. В 2010 году на контроле находилось 83 акта прокурорского реагирования. 

В 2010 году проведено 4 заседания комиссии по безопасности дорожного движения, на которых рассмотрены  16  вопросов и приняты по ним решения.

Проведено 11 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которой рассмотрено 111 административных дел. Комиссией обследованы жилищно-бытовые условия 68 неблагополучных семей, разработаны 30 индивидуальных программ реабилитации, закреплены общественные воспитатели за 30-ю несовершеннолетними. 

Проведено 38 заседаний комиссии по делам об административных правонарушениях, на которых рассмотрено 393 административных материала, в бюджет района взыскано штрафов на сумму 35400 рублей.

Функции предупреждения и профилактики  правонарушений в Вурнарском районе выполняет Комиссия по профилактике правонарушений при администрации Вурнарского района. В администрации района, сельских (городском) поселении было проведено 128 заседаний Советов профилактики. 

   
В 2010 году на РЦП «Профилактика правонарушений в Вурнарском районе на 2009-2012 годы» выделено 795 000 рублей, дополнительно по уточнению бюджета в июле 2010 года  выделено 40 000 рублей на оплату труда дежурных ДНД.

   
В настоящее время финансовые средства освоены в полном объеме Перечисленные финансовые средства  предусмотрены на оплату услуг связи, услуг по содержанию имущества, прочие услуги ОВД Вурнарского района, оплату труда дежурных ДНД.

    
По  РЦП  «Повышение безопасности дорожного движения» в 2010 году выделено 200 000 рублей. Все финансовые средства  на счет ОВД Вурнарского района ЧР перечислены и направлены на закупку видеоконтрольного устройства для ГИБДД. 

    
По РЦП «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Вурнарском районе на 2010 -2020 годы»  в 2010 году выделено 34 000 рублей. Выделенные финансовые средства направлены на обеспечение наркологической службы района тест – системами для проведения скрининг-методов лабораторной диагностики наличия наркотических, психотропных средств и одурманивающих веществ в организме человека. 

   
По согласованию с финансовым отделом администрации района,  в соответствии с рекомендуемыми коэффициентами планирования бюджета Вурнарского района на 2011 год Министерства финансов Чувашской Республики,  запланировано в 2011 году на реализацию РЦП «Профилактика правонарушений в Вурнарском районе на 2009-2012 годы»  795 000 рублей.  

     
В соответствии с РЦП  «Повышение безопасности дорожного движения» в 2011 году выделено 200000 рублей. 

     
В соответствии  с РЦП «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Вурнарском районе на 2010 -2020 годы» в 2011 году выделено 35 000 рублей. 

     
По итогам 2010 года зарегистрирован рост преступлений на территории Азимсирминского, Янгорчинского, Малояушского сельских поселений.   
По результатам анализа профилактической работы данных сельских поселений  отмечается отсутствие работы с гражданами ранее судимыми, освободившимися из мест лишения свободы, их социальная реабилитация, отсутствие работы по повышению уровня правовых знаний в среде взрослого населения поселений, отсутствие работы по профилактике злоупотребления наркотическими веществами. Отсутствуют отчеты общественных воспитателей на Совете профилактике. Проводится работа только с гражданами, уже совершившими правонарушение во избежание повторных правонарушений, слабо ведется работа по недопущению первичных правонарушений.   
Органами внутренних дел проводится целенаправленая работа по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений на территории Вурнарского района. В целях  профилактики преступлений на территории района совместно с  администрацией  района и администрациями сельских поселений  проводилась  разъяснительная работа среди населения с привлечением средств массовой информации, применялось административное законодательство, в том числе  Закон Чувашской Республики «Об административном правонарушении», статьи Уголовного Кодекса Российской Федерации. Проводились различные оперативно-профилактические, поисково-засадные мероприятия и профилактические работы с лицами, находящимися на учете в ОВД.

 Принятые меры позволили обеспечить контроль  за состоянием оперативной обстановки. В 2010 году всего  зарегистрировано 337 преступлений, что на 2,3% меньше аналогичного периода прошлого года (345 АППГ). 

В  2010 году повысилась результативность  работы по раскрываемости и расследованию преступлений. Раскрыты все умышленные убийства, причинения тяжкого и среднего вреда здоровью, изнасилования, мошенничества, преступления связанные с нарушением правил безопасности дорожного движения. 

Больше  раскрыто преступлений  «прошлых лет» (4 против 3).       

В целях повышения эффективности борьбы с  кражами, угонами автотранспорта в районе  в ночное время ежедневно работают 3-4 оперативно-поисковые группы «Поиск». Руководство ОВД, начальники отделений ежедневно ставят группам «Поиск»   конкретные поисковые задачи  в соответствии с оперативной обстановкой в районе, проводя гласные и негласные проверки несения службы дежурными нарядами. В 2010 году повысились результаты их работы: ими произведено 38 задержаний (35 АППГ) и 35 раскрытий (32 АППГ). 

Раскрыто 26 преступлений из числа ранее совершенных, что на уровне АППГ.

В прошедшем году   практиковалось  проведение  в образовательных учреждениях  акций «Милиция и дети», направленное на разъяснение учащимся, их родителям и лицам,  их заменяющим требований законодательства Российской Федерации, формирование среди подростков позитивного правосознания, предупреждение правонарушений, преступлений и распространение наркомании, установление доверия и контактов между сотрудниками милиции и несовершеннолетними. Активно применялось ст. 24 Закона ЧР. В 2010 году  составлено 60 (2 АППГ) административных протоколов по данной статье. Количество преступлений,  совершенных несовершеннолетними  в 2010 году снизилось на   -9,1% ( 10 против 11). 

Проводилась работа с привлечением народных дружин и общественных формирований к охране общественного порядка. Ими совместно с сотрудниками милиции проводились мероприятия по изъятию с общественных мест  правонарушителей и были организованы охрана общественного порядка в местах массового отдыха молодежи. Проводимые профилактические мероприятия по предупреждению, пресечению и раскрытию грабежей, краж, хулиганств позволили добиться некоторых положительных тенденций в охране общественного порядка. На территории района грубых нарушений общественного порядка и чрезвычайных происшествий не допущено. Этому способствовали и установленные в текущем году  на улицах п. Вурнары 3 камеры видеонаблюдения    с выводом  на компьютер дежурной части  отдела. Ведется работа по монтажу  еще 12 камер видеонаблюдения.  В охране общественного порядка используется 17 камер видеонаблюдения, принадлежащих  предприятиям и организациям. Основные усилия строевых подразделений ОВД по Вурнарскому району были направлены на выполнение задач  по предупреждению, пресечению правонарушений и охране общественного порядка. В целях предупреждения  правонарушений в общественных местах и на улицах нарядами ППСМ, проводились  патрулирования и засадные мероприятия. 

В 2010 году выявлено  и поставлено на учет сотрудниками ОВД 8 преступлений по  линии незаконного оборота наркотических средств  (11 АППГ).
Вместе с тем, несмотря на положительные результаты обстановка по ряду направлений остается сложной:

Не удалось в полной мере обеспечить защиту жизни и здоровья граждан. Профилактическая работа, в том числе предупреждение особо тяжких преступлений путем выявления и постановки на учет превентивных преступлений не дала ожидаемых результатов. Рост особо тяжких преступлений  в 2010 году составил 8,3 (13 против 12 АППГ). В текущем году нам необходимо  активизировать работу  по выявлению и постановке на учет преступлений превентивной направленности.

В прошедшем году произошли 7 умышленных убийств, которые допущены  в следующих сельских поселениях:

- пос.Вурнары  (2), Шинерское  с/поселение (1),  Ершипосинское  с/поселение (1), Алгазинское  с/поселение (1), Кольцовское  с/поселение (1), Апнерское  с/поселение (1).

Умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего ( 6) , допущены в следующих поселениях:

- пос.Вурнары (1), Азимсирминское  с/поселение (1), Калининское  с/поселение  (1),  Янгоричнское  с/поселение  (1), Большеторханское  с/поселение  (1),  Ершипосинское  с/поселение  (1). 

На территории Вурнарского района за 12 месяцев 2010 года зарегистрировано 25 преступлений,  совершенных в общественных местах против 19  за АППГ (+31,6%). 15 преступлений совершены  на улице  против  5  за АППГ (+200%). Раскрываемость снижена на 28,6% (71,4% против 100 АППГ). В местах, где маршруты патрулирования не предусмотрены, совершены 6 преступлений. 7 преступлений совершены в период, когда на маршруты  наряды не выставлялись.

Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения,  увеличилось на 8,3% (78 против 72). На учете  состоят всего 102 семейно-бытовых дебошира ( 73 АППГ). 

Рост рецидивной преступности  произошел на территории Азимсирминского с/поселения, (4 против 0 АППГ), Апнерского с/поселения ( 7 против 2), Малояушского с/поселения (8 против 0), Большеторханского с/поселения ( 9 против 2),  Вурманкасинского с/поселения (2 против 0), Ойкас-Кибекского с/поселения (3 против 0), Санарпосинского с/поселения (2 против 0). Вопросы предупреждения рецидивной преступности  на Советах профилактики  в указанных сельских поселениях не рассматривались. 

За истекший год увеличилось число зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (32 против 29 АППГ). Количество погибших при ДТП  13  (АППГ 8). 

В целях профилактики правонарушений  активно использовалось административное законодательство.  Во исполнение федеральных и республиканских законодательных актов, регламентирующих государственное регулирование  производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции проводилась работа, направленная на выявление и пресечение  на территории района  противоправной деятельности, связанной с нелегальными оптовыми поставками спирта и алкогольной продукции, незаконным производством  алкогольной продукции жителями района. В прошедшем году  за изготовление и приобретение в целях сбыта, хранение  спиртных напитков кустарного  изготовления  привлечено 65 правонарушителей  (65 АППГ). Сумма наложенного штрафа  составляет 295000 рублей. Наибольшее количество правонарушителей по данной статье привлечено по Санарпосинскому сельскому поселению (14 протоколов) и Вурнарскому городскому поселению (11 протоколов).

Всего в 2010 году к административной ответственности при​влечены  7387 правонарушителей (-5,7%).     Наложен  штраф на сумму 1295000  рублей,  взыскано и направлено в бюджет района 980440 рублей. 

В 2011 году  личному составу ОВД нужно принять все необходимые меры по устранению имеющихся недостатков и повышению результативности в работе.


Подводя итоги социально-экономического развития Вурнарского района за 2010 год, хочется отметить, что успехи и достижения Вурнарского района могли быть в разы весомей, если бы не присутствие антиобщественных явлений – безработицы, пьянства, аморального образа жизни, по причине которых в нашем обществе все еще имеют место преступность, халатность, безнадзорность детей и сиротство. Именно от качества работы, жизни, поведения каждого из нас зависит эффективность и стабильность нашего общества, общества, в котором будут жить наши дети. Начавшийся  2011 год – год знаменательных дат. В честь 50-летия первого полета Юрия Гагарина в космос Указом Президента России 2011 год объявлен в нашей стране Годом российской космонавтики, а генеральной ассамблеей ООН 2011 год объявлен Международным годом молодежи. Так пусть эти памятные дат вдохновляют молодежь и все население района на новые свершения, достойные перспективы и достижения! 
Приложение №1

Объем производства промышленной продукции

и услуг промышленного характера по Вурнарскому району

	Наименование 
предприятий и организаций

	Производство 
промышленной продукции
	%
	Объем отгруженных 
товаров собственного
 производства, выполненных работ и услуг собственными силами
	%



	
	январь - декабрь 2010г.
	январь - декабрь 2009г.
	
	январь - декабрь 2010г.
	январь - декабрь 2009г.
	

	1. ООО "Вурнарский завод СОМ"
в действ. ценах
	18922,1
	45113,0
	41,9
	18922,1
	45113,0
	41,9

	2. ООО "Вурнарский мясокомбинат"
в действ.ценах
	605585,0
	502571,0
	120,5
	580890,0
	485056,0
	119,8

	3. ОАО "Вурнарский древкомбинат"
в действ.ценах
	1236,2
	3183,7
	38,8
	1236,2
	3183,7
	38,8

	4. Филиал ЗАО фирма "Август"ВЗСП"
в действ.ценах
	6193768,0
	4243166,0
	146,0
	3962706,0
	2526157,0
	156,9

	5. Вурнарское райпо
в действ.ценах
	16712,0
	14804,6
	112,9
	16712,0
	14804,6
	112,9

	6. Калининское райпо
в действ.ценах
	11237,0
	7921,3
	141,9
	11237,0
	7921,3
	141,9

	ИТОГО по виду деятельности "Обрабатывающие производства"
	6847460,3
	4816759,6
	142,2
	4591703,3
	3082235,6
	149,0

	По виду деятельности"Производство и распределение электроэнергии, газа и воды":

	1. МП "Вурнарские ЭЭС"
в действ.ценах
	15060,0
	19911,0
	75,6
	15060,0
	19911,0
	75,6

	ИТОГО по виду деятельности "Производство и распределение электроэнергии, газа и воды"
	15060,0
	19911,0
	75,6
	15060,0
	19911,0
	75,6

	ИТОГО:
	6862520,3
	4836670,6
	141,9
	4606763,3
	3102146,6
	148,5


Приложение №2

	Показатели 


	2010 год


	2009 год


	Темп роста, %

	Число субъектов малого предпринимательства, единиц, в том числе:
	 
	 
	

	     малые предприятия
	137
	103
	133,0

	     крестьянско-фермерские хозяйства, зарегистрированные в качестве юридических лиц, единиц
	3
	 3
	100,0

	Число средних предприятий, единиц
	14
	 14
	100,0

	Численность  работающих в сфере малого предпринимательства, чел., в том числе:
	2364
	2155
	109,7

	     на малых предприятиях, человек
	1625
	1469
	110,6

	     в том числе в крестьянско-фермерских хозяйствах,  человек
	111
	110
	100,9

	     индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, чел.
	739
	686
	107,7

	     в том числе крестьянско-фермерские хозяйства, чел.
	114
	21
	542,9

	Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям, рублей
	6610
	7597
	114,9

	Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями, млн. рублей
	195,5
	212,9
	108,9


Приложение №3

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ НАЧИСЛЕННАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА  РАБОТНИКОВ 

ОРГАНИЗАЦИЙ ВУРНАРСКОГО РАЙОНА 

 НЕ ОТНОСЯЩИХСЯ К СУБЪЕКТАМ МАЛОГОПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

	 

 

 

 

 

 

 

 

 
	Январь-ноябрь 2010г.

	
	рублей


	в % к

	
	
	январю-

ноябрю

2009г.


	среднера-

йонному

уровню

средней

заработной

платы

	Всего
	10601,4
	114,8
	100,0

	     в том числе по видам

      экономической деятельности:
	
	
	

	  сельское хозяйство, охота и лесное

   хозяйство
	8046,3
	107,3
	75,9

	  обрабатывающие производства
	14330,8
	128,0
	135,2

	           из них:
	
	
	

	    производство пищевых продуктов,

     включая напитки
	12600,4
	127,5
	118,9

	  производство и распределение               электроэнергии, газа и воды
	14298,8
	105,0
	134,9

	розничная торговля
	9385,0
	110,0
	88,5

	  финансовая деятельность 
	14684,7
	123,6
	138,5

	   социальное страхование
	15088,9
	101,9
	142,3

	  образование
	8711,8
	120,2
	82,2

	  здравоохранение и предоставление

    социальных услуг
	8658,6
	103,9
	81,7

	  предоставление прочих коммуналь-

   ных, социальных и персональных

   услуг
	5537,0
	109,1
	52,2


Приложение №4

	Показатели
	2010 год
	2009 год


	темп роста, %



	Сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, всего (млн. рублей)
	340,4
	322,9
	94,9

	в том числе: в федеральный бюджет
	41
	35,7
	87,1

	в республиканский бюджет Чувашской Республики
	195
	188,9
	96,9

	в бюджет района 
	104,4
	98,3
	94,2

	Темп снижения (роста) задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней к началу года (%)
	98,8
	84,4
	

	Коэффициент собираемости налоговых платежей в бюджеты всех уровней (%)
	100
	100
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