Справка
по  контролю  за засыпкой и подготовкой семян яровых зерновых и зернобобовых  
                                     культур в хозяйствах Вурнарского района Чувашской Республики на  29.04.2011 г.                                цн                                                                                                                                                                                                             
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     На 29 апреля 2011 года по Вурнарскому району отсортировано и подготовлено кондиционных семян яровых зерновых и зернобобовых культур в количестве 27660 цн , что составляет 95 % всего объема засыпанных семян. Из  19 проверенных  хозяйств в 10 хозяйствах   семена 100 % кондиционные (ООО А/ф «Санары», ООО «Агрохмель», СХПК «Янгорчино», СХПК «Мураты», СХПК «Знамя», СХПК «Хорнзор», СХПК «Победа», им. К.Маркса, КФХ Игнатьева А.Я., КФХ Павлова В.Н.).  На сегодняшний день вообще нет  семян в 3 хозяйствах (СХПК «Правда», ООО А/ф «Колос», КФХ Тарасова М.Е.). В двух хозяйствах ( ООО А/ф «Родник», ООО А/ф «Гвардеец») засыпано семян в пределах 50 % от его потребности, в ООО «Шанс»  - в пределах 30 %, в ООО А/ф «Кольцовка» - 27 %. 
     Под урожай 2011 года на сегодняшний день закуплено семян высоких репродукций хозяйствами района 1845 цн: СХПК «Победа» - яр. пшеница Красноуфимская 100 (элита) – 102 цн из ООО А/ф «Санары», СХПК «Луч» - ячмень Эльф (элита) 400 цн из ООО А/ф «Санары» и яр. пшеницу Симбирцит (элита) 100 цн из ООО «Агрохмель», СХПК «Юнтапа» - ячмень Эльф (элита) 300 цн из ООО А/ф «Санары», СХПК «Янгорчино» - горох Дударь (с/элита) - 30 цн, ячмень Эльф (с/элита) - 25 цн, яр. пшеница Свеча (с/элита) – 18 цн из ГНУ ЧНИИСХ и  ООО А/ф «Санары» - овес Адамо (с/элита) - 100 цн, горох Дударь (с/элита) - 70 цн из ГНУ ЧНИИСХ и кормовые  бобы Узуновские (с/элита) – 100 цн, вика яровая Спутница (элита) – 40 цн из ФГУП МСС Россельхозакадемии Московской области, КФХ Павлова – ячмень Эльф (элита) 20 цн из ФГУП УОХ «Приволжское», ООО А/ф «Кольцовка» - ячмень Эльф (элита) 200 цн и яр. пшеницу Эстер (РС-1) 100 цн из ООО А/ф «Санары», яр. пшеницу Лада (элита) 140 цн из ФГУП УОХ «Приволжское», СХПК «Знамя» - ячмень Эльф(элита) 100 цн из ФГУП УОХ «Приволжское». 
      Под урожай 2011 года закуплено посадочного материала картофеля  по району 37 тонн: ООО А/ф «Санары» - сорт Леди Клэр (РС-1) – 18 тонн из Тульской обл., СХПК «Янгорчино» - сорт Роко (РС-2) – 15 тонн из КФХ Журавлева Аликовского района, КФХ Павлова В.Н. – сорт Удача (элита) – 4 тонны их ООО А/ф «Санары».    
Начальник Вурнарского районного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по ЧР                          В.И.Шашкин
