УТВЕРЖДАЮ

Глава администрации

Ибресинского района

А. И. Петров

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении открытых соревнований по волейболу среди мужчин на Кубок ООО Дом быта «Мария» посвященный ко дню « Защитников Отечества»

1.Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

пропаганды физической культуры и спорта и здорового образа жизни; популяризации волейбола в районе и выявление сильнейшей команды.

2. Сроки и место проведения.

Соревнования проводятся 23 февраля 2013 года. Начало соревнования в 10 часов 00 мин. ФОК «Патвар»

3. Руководство проведением.

Общее руководство проведением осуществляет отдел социального развития администрации Ибресинского района. Непосредственное проведение соревнования возлагается на главную судейскую коллегию. Главный судья соревнований- В.В.Соболев.

4. Участники и условия проведения соревнований.

К участию в соревнованиях допускаются команды коллективов физкультуры районов, сельских и поселковых администраций, предприятий, учреждений. Состав команд 8 игроков и Представитель. В команде разрешается заявлять двух легионеров .При участии более 4 команд соревнования проводятся в 2-х подгруппах по круговой системе. Победители групп разыграют Кубок, занявшие 2 места 3 призовое место.

5. Финансовые расходы.

Награждение победителей и призеров медалями, дипломами за счет ООО Дом быта «Мария», денежными призами за счет спонсоров. Все расходы по командированию команд несут командирующие организации.

6. Награждение

Команда победительница награждается Кубком, денежным призом 5000рублей, медалями дипломами за 2 место - 3000 рублей, 3 место -1000 рублей, медалями и дипломами соответствующих степеней .

7. Заявки

Именные заявки заверенные медучреждением и руководителем подаются в судейскую коллегию в день соревнований.

Данное положение является официальным вызовом на соревнование.

