А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

В Японии новогодняя полночь отмечается 108 ударами колокола. Считается, что каждый удар изгоняет одну из 108 бед, омрачающих жизнь человека.

Под новый год японцы украшают двери жилища ветвями сосны (вечно зелёная, она символизирует долголетие), бамбука (символ стойкости) и сливы – она расцветает среди зимы и означает жизнерадостность среди невзгод.

           В Шотландии в последнюю минуту старого года полагается широко открыть двери, чтобы выпустить старый год и впустить новый. Нужно вспомнить всё хорошее, что принёс уходящий год, а вот плохое даже не упоминать.

       В Болгарии в новогоднюю ночь не рекомендуется быть в пути, а в Швеции, наоборот – эту ночь хорошо провести в лыжных походах.

         В Италии принято выбрасывать из окон старую посуду, столы, стулья, так как старые вещи могут принести несчастье.

        В Англии не принято специально приглашать гостей на новогодний вечер. Даже к малознакомым людям может прийти в гости каждый желающий, и будет радушно принят. Он лишь должен принести с собой кусок угля, положить его в камин, и пожелать, чтобы в этом доме всегда царили тепло, мир и счастье.

       В Китае гости как можно ниже опускают свои бокалы перед тем, как чокнуться с ними. Это свидетельствует о взаимном уважении. Там не принято дарить часы, потому что на китайском языке их название созвучно со словом «похороны».
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                                 без единств никуда, будем вместе мы всегда
ЕДИНСТВО №2

         Районная общественная организация  «Единство».Издается с 3.12.06____

                                                      

                                                        Новость дня:

                             А у нас выпал снег!

Афоризм дня:

«Воспитанный человек не тот, кто не прольёт соус на скатерть, а тот, кто не заметит, как это сделает кто-то другой» 

                                                                            А. П. Чехов

                 8 декабря в Дома Культуры посёлка Ибреси прошёл Фестиваль детских общественных объединений «Мы - за здоровый образ жизни!». Мероприятие проводилось по четырем номинациям:

1. Здоровый образ жизни

2. Патриотическое воспитание

3. Нравственное воспитание

4. Воспитание лидера

                                                                               

                                             СВЕЖАЧОК                                               

КЛИМОВО

В Климовской СОШ 16 декабря 2006 года прошел районный турнир по вольной борьбе среди учащихся школ района. Участие принимали борцы из 9 школ. В упорной борьбе в финале борцы Климовской СОШ вырвали победу из рук спортсменов Айбечской СОШ.

НОВОЧУРАШЕВО

Последние новости школьного города «Надеждино».

Награждение призывников села подарками, сделанными  участниками кружка «Умелые руки».

14 декабря прошла встреча учащихся с мастером рукоделия чувашских народных узоров, национальных одежд Зинаидой Вороновой и чувашской певицей Ираидой Малиной.

 В Новочурашевской  СОШ состоялся КВН между  младшими и старшими классами.

ХОРМАЛЫ

 В Хормалинской СОШ прошла неделя патриотического марафона, где выступали чтецы с произведениями на тему «Моя Родина» из 5-11 классов, на эту же тему был объявлен конкурс рисунков.

АЙБЕЧИ

В Айбечской СОШ усиленно готовятся к году «Огненной свиньи». В связи с этим 29 декабря пройдёт конкурс школьных DJ-ев. Также школьное общественное объединение «Айбевуд» готовится принять гостей из ДОО «Единство»

Новый год!   Новый год!   Новый год!

           Не забудьте погадать!

Исполнение желания:

Надо заготовить маленькую бумажку и карандаш к тому времени, когда под Новый Год будут бить часы 12. После первого удара надо успеть написать желание, сжечь бумажку, размешать пепел в шампанское или в тот напиток, что вы пьёте, и выпить прежде, чем часы закончат бить 12.


               А на дискотеке!

Танцы с конфетой.

Берёте несколько пар (парень и девушка).

Пара кладёт в рот конфетку (одну на двоих).

Включается музыка, и они танцуют с конфе-                         той во рту. 

Кто разъединится – тот проиграл!!!

Узнай меня.

Несколько человек садится в ряд. Играющий должен с завязанными глазами на ощупь по одной какой-либо части тела узнать в сидящих загаданного человека. Причём отгадывать можно по разным частям тела, например, по руке, по ножкам, можно по волосам и пр. 

Номер готовился участниками Школы актива «Лидер»
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