О результатах независимой аудиторской проверки достоверности отчета об исполнении бюджета Ибресинского района за 2002 год.
В обеспечение открытости и прозрачности для широких слоев общественности и профессиональных пользователей информации о состоянии финансов Ибресинского района, в рамках реализации Программы реформирования муниципальных финансов Ибресинского района Чувашской Республики и во исполнение решения Собрания депутатов Ибресинского района «О регулировании бюджетных правоотношений в Ибресинском районе» (утверждено решением Собрания депутатов Ибресинского района от 04.03.2003г.) Аудиторской фирмой «Проф Аудит» на основании муниципального контракта проведена независимая аудиторская проверка достоверности отчета об исполнении бюджета Ибресинского района за 2002 год. 

Аудит проводился с целью выразить профессиональное мнение  о соблюдении  при составлении отчетности об исполнении бюджета Ибресинского района общих принципов бюджетной системы Российской Федерации, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации; об эффективности осуществления бюджетных расходов и их соответствии направлениям, принятым решением Собрания депутатов Ибресинского района «О бюджете Ибресинского района на 2002 год»; о полноте и  достоверности отчетности об исполнении бюджета Ибресинского района Чувашской Республики; о прозрачности и доступности информации об исполнении бюджета Ибресинского района Чувашской Республики за 2002 год. 

Аудит планировался и проводился в строгом соответствии с законодательством и Техническим заданием на проведение проверки достоверности отчета об исполнении бюджета Ибресинского района.
Проведенный аудит предоставил достаточные основания для выражения профессионального мнения аудиторов о достоверности во всех существенных отношениях отчета об исполнении бюджета Ибресинского района за 2002 год.

По мнению аудиторов, отчет об исполнении бюджета Ибресинского района за 2002 г. отражает достоверно во всех существенных отношениях состояние исполнения бюджета Ибресинского района Чувашской Республики за 2002 год. Нормативно-правовые акты, принятые в 2002 году во исполнение решения Собрания депутатов Ибресинского района «О бюджете Ибресинского района на 2002 г.» в основном соответствуют федеральному  и республиканскому законодательству.
Соблюдение при исполнении бюджета Ибресинского района Чувашской Республики общих принципов бюджетной системы Российской Федерации, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

При проверке соблюдения общих принципов бюджетной системы Российской Федерации: единства бюджетной системы, самостоятельности бюджета, полноты отражения доходов и расходов бюджета, сбалансированности бюджета, эффективности и экономности использования бюджетных средств, общего покрытия расходов бюджета, гласности, достоверности бюджета, адресности и целевого характера бюджетных средств, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, нарушений законодательства  при исполнении бюджета Ибресинского района не установлено. Общие принципы бюджетной системы Российской Федерации, предусмотренные Бюд​жетным кодексом Российской Федерации, соблюдаются.

Эффективность осуществления бюджетных расходов и их соот​ветствие направлениям, принятым решением Собрания депутатов Ибресинского района Чувашской Республики «О  бюджете Ибресинского района на 2002 год».
При оценке эффективности осуществления бюджетных расходов применяются критерии оценки, общие для всех бюджетополучателей, которые утверждены Постановлением Главы администрации Ибресинского района № 349 от 18.06.2002 г. Данные критерии характеризуют экономность, рациональность и эффективность использования бюджетных средств. 
Расходы бюджета соответствуют направлениям, при​нятым решением Собрания депутатов Ибресинского района «О бюджете Ибресинского района на 2002 год». Соблюдается соответствие расходов местного бюджета Ибресинского района Чувашской Республики утвержденной бюджетной росписи. Показатели бюджетной росписи соответствуют ассигнованиям, утвержденным бюджетом Ибресинского района. 

Полнота и достоверность отчетности, прозрачности информа​ции об исполнении  бюджета Ибресинского района Чувашской Республики за 2002 год.
Бюджет Ибресинского района на 2002 г. был утвержден решением собрания депутатов Ибресинского района от 05.12.2001 г. Предельный размер дефицита бюджета района утвержден в пределах значений, установленных бюджетным законодательством (3,3%).

Отражение поступивших доходов в  бюджет Ибресинского района на счетах бухгалтерского учета произведено согласно едино​му плану счетов бухгалтерского учета исполнения бюджетов, утвержденных приказом Минфина Российской Федерации от 17.02.1999 №15н «Об утверждении инструкции по бухгалтерскому учету исполнения бюджетов». 

Выборочной проверкой правильности и полноты отражения в учете доходов бюджета Ибресинского района существенных нарушений не установлено. Поступившие доходы отнесены на предметные статьи и коды доходов согласно приказу Минфина Российской Федерации от 25.05.1999 №38н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Феде​рации».
Бюджет Ибресинского района за 2002 год исполнен по доходам в сумме 114614 тыс. рублей или на 95,5 % от утвержденной суммы 119964 тыс. рублей. При этом сумма доходов по группе «Налоговые доходы» составила 102,5% к уточненному годовому прогнозу, «Неналоговые доходы» - 175,6%

Выборочной проверкой целевого использования средств местного бюджета Ибресинского района, произведенной по основному текущему счету № 40204810275120120002, открытому в Ибресинском ОСБ № 4431 существенных нарушений не выявлено. 

По данным отчета об исполнении  бюджета Ибресинского района за 2002 г. ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Феде​рации соблюдены: предельный размер муниципального долга не превышает объем собственных доходов.

Расходная часть бюджета Ибресинского района исполнена на 92,9 %. В ходе анализа соблюдения приоритетов расходования бюджетных средств (защищенных статей бюджета) нарушений от действующего законодательства не установлено.

В Ибресинском районе соблюдаются нормы федерального и республиканского  законода​тельства по периодичности и составу отчетности об исполнении бюджета, от​четы об исполнении местного бюджета составляются ежемесячно и за год.
Анализом процедуры уточнения бюджета - оперативностью и обоснован​ностью внесенных уточнений в  бюджет Ибресинского района Чувашской Респуб​лики  существенных нарушений не выявлено. Бухгалтерский учет и отчетность в основном ведется в соответствии с федеральным и республиканским законодательством. 
Проведенный анализ исполнения бюджета Ибресинского района Чувашской Республики по данным представленной для проверки отчетности, свиде​тельствует о достаточной степени прозрачности той ее части, которая составле​на по кассовым расходам  распорядителей бюджетных средств. 

Заключения и наблюдения, относящиеся к учетной документа​ции, системам учета.
Принципы и методы ведения бухгалтерского учета и подготовки отчета об исполнении бюджета Ибресинского района Чувашской Республики в основном соответствуют установленным законодательством Российской Федерации  требованиям. Существенных нарушений  введения учета исполнения бюджета не установлено. 
Рекомендации по устранению выявленных недостатков и совершенство​ванию учета и отчетности исполнения  бюджета Ибресинского района Чуваш​ской Республики.

При осуществлении исполнения бюджета строго придерживаться требований Бюджетного кодекса РФ. 

Не допускать оформления бюджетных кредитов без представления заемщиком обеспечения исполнения своего обязательства по возврату полученного кредита.

Повысить качество планирования бюджета.

Разработать и внедрить дополнительные формы управленческого учета в целях повышения уровня результативности анализа исполнения бюджета и качества планирования.

В целях организации качественного и своевременного информационного обмена организовать работу по переводу операций по финансированию на электронные носители

Повысить эффективность контроля за целевым и экономным рас​ходованием бюджетных средств.
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