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1. Введение.

        Генеральный план Хормалинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики  выполнен на основании задания на проектирование ГП.

         При разработке проекта были использованы:

1. Съемка в М 1 : 10000  , предоставленная

2. Территориальная комплексная схема градостроительного планирования развития территории Ибресинского района Чувашской Республики, выполненной институтом Рос НиПи Урбанистики в 2004 году г. Санкт-Петербург.

3.  Социально-экономическая стратегия развития Чувашской Республики до 2010 г.

4. Целевые программы по инженерной и социальной инфраструктуре.

5.  Градостроительный кодекс РФ.

6.  Республиканские нормативы градостроительного проектирования “Градостроительство.Планировка и застройка населенных пунктов Чувашской Республики “

              2. Краткая историческая справка.

      Процесс образования Чувашского этноса этнографы и историки относят к VII – VIII вв, когда болгарские и суварские племена, вытесненные хадарами из Приадовья в среднее Поволжье, ассимилировали местные фино-угорские племена.

      Поначалу этноним «чуваш» (суас) относится к предкам чувашей-суварам и болгарам, затем - к татарам завоевавшим Поволжье в XIII в и также слившимся постепенно с местным населением.

      В русских летописях до XVI в чуваши именовались «черемисами», впервые этноним «чуваш» применительно к этому этносу датируется 1538 г.

      Территория заселённая чувашами с X до середины XV вв входила в состав Волжско-Камской Болгарии, распавшейся затем на 2 княжества – Волжское и Камское. Столицы княжеств Болгар и Сувар являлись центрами торговли и ремесла. Прекрасные образцы ювелирного искусства, высококачественного литья, обработки железа и гончарных изделий, относящихся к этому времени были обнаружены в районах среднего Поволжья и Прикамья.

      Оба княжества были в подчинении золотой орды и после её распада в 1436 году вошли в состав казанского ханства просуществовавшего до 1552 года. Когда в результате казанских походов Ивана IV вошло в состав Российского государства.

      Впоследствии, после нескольких административных реорганизаций , территория современной республики Чувашии оказалась  разделённой на 2 части, одна из них вошла в Нижегородскую губернию. Другая в Казанскую.  Рассматриваемая территория располагалась в пределах Казанской губернии.

      Поселку Ибреси в 1993 году исполнилось 100 лет. В 1893 году через территорию района была проложена железная дорога – первое рельсовое полотно, связавшее Москву с Казанью. Первые жители – железнодорожники. Уже в год строительства станция Ибреси была обозначена на карте. Благодаря наличию первоклассных лесных массивов, принадлежащих уделу и казне, в Ибресинский край потянулись предприимчивые и состоятельные люди. Здесь обосновали свои фирмы французские лесопромышленники Морис и Шевалье.

       Станция Ибреси притягивала к себе скупщиков дешевого крестьянского хлеба. К юго-востоку и востоку от нее тянулись пахотные поля удельных и государственных крестьян. Заготовкой товарного хлеба занимались в основном приезжие купцы, многие из которых одновременно промышляли лесоразработкой.

       Территория современного Ибресинского района до 1920 года относилась сразу к двум   губерниям Симбирской и Казанской.

  Приход Хормалинской церкви считался самым крупным в здешнем краю, а Хормалинская ярмарка – лучшей в округе.

       В 1921 году было провозглашено образование уезда и его центра в поселке Ибреси, а в сентябре 1927 года был образован  Ибресинский район.

       3. Общие сведения о поселении.

 Село Хормалы находится в восточной части Ибресинского района, на расстоянии  24 км.            от районного центра  Ибреси.

 Хормалинское сельское поселение граничит на западе и юге с Чувашско – Тимяшским сельским поселением, на юго-востоке с Сюрбей – Токаевским  сельским поселением Комсомольского района, на востоке Асановским сельским поселением, на северо – востоке Аибяческим сельским поселением, на севере с Новочурашевским и Климовским сельскими поселениями.

    На его территории расположено 4 населенных пункта в которых проживает 2504 человека.

      В настоящее время общая земельная площадь составляет 5426 га, в том числе земли сельскохозяйственного назначения 4287 га и земли населенных пунктов 1075 га, земли лесного фонда-64 га.

     По территории протекают реки Кубня,  Хома, Елеб.

   В поселении накоплен экономический потенциал, имеются необходимые условия для дальнейшего развития экономики и социальной сферы.

       В месте с тем существуют проблемы, которые требуют особого внимания и поддержки со стороны администрации Ибресинского района, содействия Министерств и Ведомств Чувашской Республики.

        4. Роль и место поселения в хозяйственном комплексе района.

      Хормалинское сельское поселение занимает 4.5 % от площади Ибресинского района на которой  проживает 8.9 % поселения (от общего населения Ибресинского района).

Раздел 1. анализ состояния, проблем и перспектив комплексного

               развития территории (включая анализ основных 

               фактов риска возникновения   чрезвычайных ситуаций 

               природного и  техногенного характера, анализ и 

               оценку  состояния  окружающей среды).

1.1. Природные условия и ресурсы

1.1.1 Климат

              Хормалинское поселение расположено в зоне умеренно континентального климата с продолжительной холодной зимой и теплым, иногда жарким летом . Число часов солнечного сияния за год составляет около 1937 – 46% от возможных. Наиболее солнечным является период с апреля по август. За год в среднем бывает 95 дней без солнца.

Среднегодовая температура воздуха равна + 2,9 С. Амплитуда колебаний температуры воздуха довольно велика. Самый холодный месяц – январь, среднемесячная температура

- 12,3 С. Самый жаркий – июль, среднемесячная темпертура   + 18,7 С. Абсолютный минимум температуры – 42 С. Абсолютный максимум температуры + 37 С.

           Господствующие среднегодовые ветра – юго-западные. В холодную половину года увеличивается повторяемость южных ветров, а в теплую половину года – северных.

           Период активной вегетации растений, когда среднесуточная температура выше + 10 С длится с начала мая до середины сентября, продолжается 133 дня.

     Безморозный период длится 148 дней. Первый заморозок в среднем 2 октября, последний – 6 мая.

     За год среднее количество осадков составляет 530 мм. Осадки теплого периода составляют приблизительно 70 %. Летние осадки носят ливневый характер и сопровождаются грозами, максимум осадков приходится на июль месяц –70 мм.

    Устойчивый снежный покров образуется в середине ноября и лежит в течение 5 месяцев. Высота снежного покрова за зиму достигает 43 см. Среднегодовое значение относительной влажности воздуха равно 75 %. Май и июнь – самые сухие месяцы. Среднемесячное значение относительной влажности не превышает 64 % , а в холодный период с октября по март – 88 %.

       Из неблагоприятных явлений погоды следует отметить туманы и метели, число дней которых в году составляет соответственно 24-44 и 54.

         К одному из опасных метеорологических явлений относятся засухи. Засухи сопровождаются суховеями, которые бывают практически ежегодно – слабые, средние 8-9 раз в 10 лет, суховеи интенсивные 3-4 раза в 10 лет.

 Выводы:         Поселение Хормалинское относится к строительно-климатической зоне 

                       II B. Климатические условия планировочных ограничений не вызывают. 

                       Расчетные температуры для проектирования отопления и вентиляции равны

                       Соответственно – 32 С и 17 С. Максимальная глубина промерзания 

                       Почвогрунта – 160 см. Летний период с мая по август и зимний с декабря

                      по февраль характеризуются комфортными для отдыха. Агроклиматические

                       условия характеризуются теплообеспеченностью вегетационного периода,   

                       что дает возможность возделывания яровых и озимых зерновых культур,

                       а также овощных, плодовых и кормовых культур.

                             Поселение Хормалинское находится в зоне  умеренного потенциала

                        загрязнения атмосферы.

1.1.2.  Рельеф, геологическое строение, опасные физико-

            геологические процессы (выводы и рекомендации ).

   Территория изрезана оврагами и долинами рек  Кубня, Хома, Елеб ( абсолютные отметки от 113 до 118 метров ).

1.1.3  Инженерно-геологическая оценка территории.

                Исходя из условий рельефа поселение расположено на эрозионно-денудационном плато. Плато и его склоны сильно изрезаны оврагами, глубиной 5-8  метров. Рост оврагов происходит в основном за счет глубинной и боковой эрозии.

В верхней активной толще залегают четвертичные отложения – преимущественно пески  супеси и глины различного генезиса. Практически все грунты являются устойчивыми для любого вида строительства. Грунтовые воды залегают на глубинах 5 и более метров.

                 В целом территорию поселения можно охарактеризовать как ограниченно благоприятную для градостроительного освоения. В первую очередь на градостроительную деятельность накладывает ограничения развитая эрозийная сеть. Овраги и балки затрудняют прокладку инженерных сетей, транспортных дорог, определяют ограничения на размещение застройки, препятствуют сельскохозяйственному освоению территорий. 

                      Мероприятия по борьбе с оврагами белятся на две категории:

                       а) профилактические ,

                       б) капитальные

       К профилактическим мероприятиям относятся: защита поверхностного слоя (запрещается вырубка леса и кустарников, выпас скота, распашка склонов); необходимо устройство системы нагорных канав для уменьшения количества поступающих в овраг поверхностных  вод и укрепление ложа оврага путем замощения. Особое внимание должно быть уделено укреплению верховья оврага, чтобы приостановить его рост. Простейшим способом использования крупных оврагов является разбивка на их склонах террас с посадкой зелени, особенно кустарников и деревьев с развитой корневой системой.

         К капитальным мероприятиям следует отнести засыпку оврагов за счет избыточных объемов грунта.

          Все мероприятия по борьбе с оврагами должны проводиться комплексно в пределах всего водосборного бассейна оврага. Только в этом случае проводимые мероприятия могут дать необходимый эффект. Профилактические меры необходимо выполнить на 1 очередь. Капитальные мероприятия – при необходимости предусмотреть при разработке генеральных планов населенных пунктов.

                1.4. Водные ресурсы

1.1.4.1 Поверхностные воды.

             Гидрографическая сеть Хормалинского поселения представлена водотоками рек Кубня, Хома, Елеб.

     В водном режиме рек четко выражено весеннее половодье, низкая летне – осенняя межень, прерываемая паводками, и устойчивая зимняя межень.

       Весеннее половодье начинается в первых числах поселения, продолжается в среднем 30-40 дней. Наивысшие уровни наблюдаются в первой декаде апреля. Высота их подъема зависит от величины рек, на самых малых водостоках она составляет 1,5-2,5 м на более крупных до 2,0-4,0 м, при этом затапливаются поймы рек и пониженные участки территорий, прилегающие к ним.

      Зимняя межень – самый  устойчивый  и продолжительный период, лишь в отдельные теплые зимы может нарушаться небольшими снеговыми паводками.

      Изменение стока рек в течении года практически полностью соответствует характеру уровенного режима.

     Ресурсы поверхностных вод поселения – незначительны и при использовании их необходимо регулирование стока.

       По химическому составу, реки носят гидрокарбонатный характер с общей минерализацией, изменяющейся от малой и средней  (100-200 мг/л) в период весеннего половодья, до средней и повышенной (500-800 мг/л) в меженные периоды, с общей жесткостью соответственно от мягкой до умеренно жесткой.

        Выводы: 

     1. Наивысшие подъемы уровней наблюдаются в период весеннего половодья до 4-5 метров на более крупных реках, и 1.5 – 2.0 метра на малых водотоках. При этом затапливаются поймы рек и пониженные участки прилегающие к ним.

     2. Стоки всех рек, протекающие по территории района, в маловодный меженный период незначителен. Использование его возможно только в условиях регулирования.

    3. Продолжительность ледостава 130-140 дней в году.

    4.Продолжительность купального сезона на реках, по температурным условиям, возможна в течении трех месяцев.

    5. В наиболее маловодный период поверхностные воды обладают повышенной минерализацией и жесткостью.

1.1.4-2 Ресурсы подземных вод

            В гидрологическом отношении территория поселения расположена в пределах Волго-Сурского артезианского бассейна и характеризуется довольно сложными гидрогеологическими условиями.

             Водоносные горизонты верхней гидрогеологической зоны в значительной степени сдренированы, а горизонты нижней гидродинамической зоны отличаются повышенной минерализацией. Мощность зоны пресных вод не превышает 30-50м.

           Подземные воды приурочены к отложениям четвертичного, юрского мелового и пермского возраста. В силу слабой водообильности, малой мощности и подверженности загрязнению, воды четвертичных отложений не могут служить источником централизованного водоснабжения населенных пунктов. Однако в настоящее время они используются местным населением для хозяйственно-питьевых целей посредством колодцев.

                1.1.4-3 Подземные воды.

       Водоносный горизонт верхне-татарских отложений верхней перми, имеет повсеместное распространение. Водовмещающие породы – трещиноватые мергели, известняки и доломиты. Глубина залегания от 40 до 50 метров. Производительность скважин колеблется от долей литра до 1.0 – 3.0 л/сек. По химическому составу гидрокарбонатно-сульфатно-кальциево-магниевые умеренно жесткие.

    Посредством одиночных скважин, воды горизонта используются  
для хозяйственно – питьевых целей.

        Нижележащие водоносные горизонты-нижетатарский и верхнеказанский нижней перми - характеризуется большой глубиной залегания и высокой минерализацией.

        Волжско – Воланжинский водоносный горизонт терригенного комплекса верхней юры – нижнего мела развит на водораздельных участках. Водовмещающие породы – пески, песчаники с галькой фосфоритов, прослои  горючих сланцев. Глубина залегания водоносного горизонта 18-56м воды напорные.

        Воды пресные с минерализацией 0.3-0.6 г/дм3 гидрокарбонатно-кальциево-натриевые (по химическому составу производительность скважин 0.05 до 1 л/сек). 

        По данным региональной оценки, проведенной  ВГТП «Волгагеология» основные запасы пресных подземных вод связаны с Волжским (Воланжин) водоносным горизонтом – 24.5 тыс. м3/сут. 

      Нижнетатарский горизонт. глубина залегания от 2-4 до 120 метров. Мощность горизонта 0,5 – 3,3 метра. Водовмещающие породы – трещиноватые известняки, мергели, доломиты. Воды горизонта – напорные, в среднем составляет 20-40 метров. Удельные дебиты скважин от 0,01 л/сек до 0,3 л/сек. По химическому составу воды пресные, кальцево-магниевые, карбонатные. Минерализация составляет 0,2 – 0,9 г/дм куб. Общая жесткость  3 – 12 моль/дм куб. Горизонт в целом защищен от поверхностного загрязнения.

Казанский  водоносный горизонт залегает ниже эрозийных врезов. Глубина залегания 90 – 160 метров. Водовмещающие грунты – кавернозные известняки и доломиты с  включением гипса. В кровле горизонта залегают водоупорные глины и мергеля татарского яруса. Воды данного горизонта  напорные и слабонапорные, напор 90 м и более ; дебит от 0,4 до 5 л/cек. Удельный дебит до 2 л/сек. Минерализация составляет  0,9 г/дм куб. В воде повышенное содержание железа и марганца. Для водоснабжения используется преимущественно нижнетатарский водоносный горизонт. Горизонт может обеспечить устойчивое водоснабжение Ибресинского поселения.

1.1.5 Минерально – сырьевые ресурсы.

             Минерально-сырьевая база Ибресинского района характеризуется  наличием нерудных полезных ископаемых, являющихся сырьем для строительной промышленности ( глина, пески, карбонатные породы ).

             Промышленная разработка нерудных полезных ископаемых на территории поселения не планируется.

1.1.6 Почвы и растительность.

       1. Дерново-слабоподзолистые почвы. В пахотном горизонте  гумуса от 2.3 до 8.0 %, кислотность колеблется от 4.0 до 6.7 %. Пахотный слой сильно распылен. Эти почвы обладают малым запасом фосфора, а потому  нуждаются в фосфорных удобрениях. Для получения более высоких урожаев можно углублять пахотный слой на 20-22 см, что даже без применения удобрений дает прибавку урожая в 3-8 ц на га. К эрозии почвы малоустойчивы.

      2. Песчаные почвы формируются на песчаных породах. Для них характерна бесструктурность, большая инфильтрационная способность, низкое содержание гумуса и сильная выщелоченность оснований. К эрозии малоустойчивы. 

                 Выводы.

1. Почвы пригодны для выращивания сельскохозяйственных культур с внесением фосфорных удобрений в дерново-слабоподзолистые почвы

2. К эрозионной деятельности малоустойчивы.

           Растительность.

      Хормалинское поселение расположено лесостепной зоне. Растительность представлена лесами, кустарниковыми зарослями по поймам рек, лугами, культурной растительностью полей и незначительными участками естественной степной растительностью. В травостое преобладает разнотравье. В составе флоры имеется большое количество полезных растений : ива, дуб (дубильные вещества ) ;липа, хмель (лубо-волокнистые) ; береза, ландыш, валериана, полынь, сосна, хмель, (эфиромасленичные) ; хорошим гуттоносом является бересклет бородавчатый. На лугах и в лесах много съедобных ягод (земляника, костяника, рябина, черемуха, смородина); растений (тмин, щавель) и грибы. Медоносы: липа, кипрей, медуница и др.

       Выводы:

1. Хормалинское поселение обладает разнообразными и значительными запасами растительных ресурсов.

2. Леса имеют островной характер. Основное значение защитное и рекреационное. Главная задача лесного хозяйства охрана леса, лесовосстановление защитных функций леса, а также их эстетической ценности.

3. Заросли кустарника, произрастающие по склонам и вершинам оврагов, имеют почвозащитное значение.

4. Разнообразие ассортимента и декоративность дикорастущих растений позволяет широко использовать их в озеленении населенных пунктов.

5. Древесно-кустарниковые растения  с сильно развитой корневой системой ( сосна, дерн, жимолость, ива, лещина) пригодны для противоэрозионных посадок.

6. Необходим строгий режим эксплуатации растительных ресурсов с учетом допустимой нагрузки.

7. Луга – кормовая база животноводства.

1.1.7 Земельные ресурсы. Оценка сельскохозяйственных 

                           ресурсов.  

    Хормалинское поселение занимает территорию 5426 га.

       Распределение земельного фонда поселения по категориям :

№№

пп
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%

1
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- кустарники 
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                                                       ИТОГО:
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        Государственная кадастровая оценка сельхозугодий на 01.01.2002 г.:

№№

пп
Объект кадастровой

оценки
Кадастровая

стоимость с\х

угодий

руб\га
Группа

срав-

нит.

оценки

1
Поселение

Хормалинское


27160


III



  На более детальных стадиях проектирования оценка сельскохозяйственных земель, изымаемых под строительство и прочие нужды, подлежит обязательному уточнению, т.к. при отдельных обстоятельствах изъятия в оценку стоимости земли могут  быть введены повышающие коэффициенты.

         Земли поселения по формам собственности распределяются следующим образом:

           В собственности :

          - государственной – 1.2 %  - 64 га;

          - муниципальной   – 9.0 %   - 490.18 га ;

           частной

          - физических лиц   – 85.3 %   - 4626 га ;

           - юридических лиц – 4.5 %  - 245.82 га.

         За период проведения земельной реформы в Республике был принят ряд законодательных актов по регулированию земельных отношений: “ О земельной реформе”, “ О плате за землю”, “ Об охране земель и повышении плодородия почв Чувашской республики”, “ О личном подсобном хозяйстве граждан “, “ О землеустройстве”, “ О земле “ и другие. Также был принят ряд нормативных актов. В 2004 году Госдума РФ приняла поправки к закону “ Об ипотеке “, которым разрешается ипотека сельхозугодий. Теперь земельные участки становятся предметом залога ( кроме6 земель государственных и муниципальных). Земля рассматривается как объект недвижимого имущества, как объект права, как жизненное пространство, как базис развития всех отраслей поселения.

       Выводы:

1. Ликвидирована государственная собственность.

2. Осуществлен переход к многообразию форм собственности.

3. Созданы объективные условия для оборота земель.

4. Наблюдается снижение плодородия сельхозугодий ( потеря гумуса ), в результате эрозии происходит уменьшение их.

5. Необходимо утверждение не только границ поселения, но и границ населенных пунктов.

6. Необходим жесткий контроль за оборотом земель.

7. Особое внимание при разработке сельхозугодий должно уделяться ресурсосберегающим, экологически  чистым технологиям.

     8. Территориальное развитие населенных пунктов невозможно без изъятия сельскохозяйственных земель, поэтому, если это необходимо, нужно изымать земли худшего качества.

1.1.8 Леса и лесное хозяйство.

     Народохозяйственное значение лесов Хормалинского поселения определяют следующие естественные и экономические факторы:      

    Расположение лесов носят островной характер и расположены у оврагов.

1. Изрезанность рельефа овражно-балочными системами и развитие процессов водной эрозии почвы

2. Густота населения

3. Развитая дорожная сеть

4. Степень развития сельскохозяйственного производства.

       Леса   Хормалинского сельского поселения относятся к I  группе. Назначение природоохранное, санитарно-гигиеническое и рекреационное. 

       Лесные массивы – 64.0 га      

      Состав лесов разнообразен. Преобладают мягколиственные породы  береза, осина, ольха, липа. Из хвойных пород сосна, лиственница.  По возрасту преобладают молодняки и средневозрастные насаждения. В лесах много ягод и грибов.

        Лесные насаждения богаты растениями, обладающие фитонцидными и лекарственными свойствами. Это прежде всего, древесные породы – дуб, сосна, береза, а также травянистые  - багульник, ландыш, валериана, можжевельник, полынь и др. Всего более 30 видов лекарственных растений.

      В лесах и на лугах произрастают съедобные ягоды – брусника, земляника, клюква, костяника, рябина, смородина, черемуха, черника, а также съедобные растения – тмин, щавель, грибы.

        Выводы. Разнообразие лесного ландшафта в сочетании с пересеченным рельефом создают пейзажи и панорамы эстетической ценности, которые просто необходимо использовать для рекреационных целей.

         Главная задача лесного хозяйства

1. Охрана леса, его восстановление, усиление защитных функций лесов и их эстетической ценности.

2. Строгий режим эксплуатации растительных ресурсов.

      Выводы.

- Кустарниковые заросли, произрастающие по склонам и вершинам оврагов имеют почво-защитное значение.

- Луга и степные участки являются кормовой базой животноводства.

- Промышленную заготовку леса на расчетный срок не устанавливать.

· Заготовка ягод, грибов, лекарственных растений, пчеловодство использовать как дополнительный экономический потенциал развития Хормалинского поселения.

· Настоящим проектом предлагается в соответствии с нормативами (3 % от площади пашни) довести ежегодные полезащитные посадки до нормы.

1.1.9 Охотничье-промысловые ресурсы.

           Животный мир сформировался в результате смешения представителей контрастных природных зон лесной (лось, белка, барсук, заяц, кабан, бурундук) и степной ( тушканчик, суслик, хомяк и др.). Фауна богата и разнообразна. Объектами охоты являются белка, заяц, куница, лисица, лось. В лесном хозяйстве проводятся мероприятия по регулированию численности охотничьих животных.

        Пользование животным миром осуществляется республиканской общественной организацией « Союз обществ охотников и рыболовов Чувашской Республики».                    

      Необходимо: 

1. Охрана охотничьих угодий.

2. Увеличение объемов финансовых вложений на воспроизводство, проведение ветеринарных и лечебно-профилактических мероприятий.      

1.1.10 Рыбное хозяйство.

       Рыбнохозяйственное значение на территории поселения реки не имеют. Зарыбление прудов, построенных для целей орошения и противоэрозионных производится лишь для любительской рыбалки. Систематической работы по зарыблению и кормлению не ведется.

Для поднятия рыбнохозяйственного значения естественных водоемов :

5. Обеспечить чистоту воды.

6. Создать благоприятные условия в нерестилищах, включая искусственные нерестилища.

7. Соблюдать сроки рыболовства, ограничить лов в период нереста, бороться с браконьерами.

1.1.11.    Ландшафтно-рекреационные ресурсы.

Территория поселения расположена в пределах Чувашского плато, являющегося частью Приволжской возвышенности. Здесь развиты ландшафты южнолесных, водноледниковых, волнисто-увалистых равнин со смешанными мелколиственными, широколиственными и хвойными лесами.

      В лесах сильно развиты процессы водной эрозии почв, что сильно снижает рекреационные возможности.

      Ландшафты в основном благоприятны для различного видов рекреации: длительного и кратковременного летнего и зимнего отдыха, собирательства, прогулочного отдыха, охоты ( в разрешенных местах ).

               Выводы:

       1.Ландшафтно-рекреационный потенциал поселения значителен.

       2.Рекреационные возможности снижены из-за широкого развития водной эрозии в лесу.

       3.Выборчно-благоприятными являются леса в районах развитой эрозии.

       4.Малоблагоприятными являются леса с сильно развитой овражной сетью и мелколесье с вырубкой.

      5.Неблагоприятные – сельскохозяйственные земли, поймы мелких рек.

1.1.12        Особо охраняемые природные территории.

  Согласно Закону Чувашской Республики “ Об особо охраняемых территориях  и объектах в Чувашской Республике” , принятому ГС ЧР 03.04.96 г. особо охраняемые территории (ООПТ) относятся к объектам общенационального достояния.

  По назначению ООПТ подразделяются на земли природоохранного, природозаповедного, рекреационного и историко-культурного назначения.

   Защитные полосы лесов вдоль автомобильных дорог, водоохранные зоны рек, озер, водохранилищ, зоны санитарной охраны источников водоснабжения относятся к ООПТ природоохранного назначения.

    К ООПТ отнесены территории учреждений отдыха и насаждения общего пользования, зеленые зоны населенных пунктов, выполняющие защитные, санитарно-гигиенические функции, и являющиеся местом отдыха населения.

1.2. Современная экологическая обстановка.

1.2.1 Состояние воздушного бассейна. Охрана атмосферного 

воздуха.

    Общий фон загрязнений складывается из вредных веществ, выбрасываемых сельскохозяйственными предприятиями, автотранспортом и выбросами от сжигания различного вида топлива. Основную массу загрязнений, выделяемую автотранспортом, составляет окись углерода – 81%. Углерод оказывает негативное воздействие на сердечно-сосудистую систему. Оксиды азота вызывают заболевания легких. Канцерогены обладают мутационными свойствами. В целях снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в республике реализуется программа по переводу автомобильного транспорта на газомоторное топливо.

1.2.2 Состояние водных ресурсов. Поверхностные воды.

Охрана поверхностных вод.

      По территории поселения протекают реки Кубня, Хома, Елеб.

      В населенных пунктах поселения отсутствует канализация и очистные сооружения, не выдержаны водоохранные разрывы от водных объектов, таким образом, загрязнение земель и водных объектов происходит хозяйственно-фекальными сточными водами.

Атмосферные осадки вымывают вредные химические вещества и возбудителей инфекций из несанкционированных свалок, загрязняя окружающую среду.

                   Подземные воды.

      Необходимо отметить, что ни один объект водоснабжения в Хормалинском поселении не соответствует полностью требованиям санитарных норм и правил. Источники не имеют нормативных зон санитарной охраны в соответствии с СанПин 2.1.4.1110-02 зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения. Зоны строгого режима не огорожены.

Основные водоносные горизонты – нижетатарский . Он защищен от поверхностного загрязнения. Загрязнение происходит от некачественного оборудования и недостаточного благоустройства.

   Принятая целевая программа “ Обеспечение населения Ибресинского района качественной питьевой водой на 2005-2008 г.”,  надеемся , решит эти проблемы.

                      1.2.3 Состояние почв.

       Из-за резкого увеличения количества автотранспортных средств, от работы двигателей и стирания автопокрышек в грунте продолжают накапливаться тяжелые металлы. На состояние почв в целом негативное влияние оказало необоснованно высокое внесение удобрений и пестицидов. На территории Хормалинского поселения существуют два старых скотомогильника (не действующих). Один находится юго-западнее д.Андрюшево на расстоянии 600м, другой юго-западнее д.Хом – Яндобы на расстоянии 1.5 км.

     Кроме выше перечисленного, на территории располагаются, 4 кладбища, т.е каждый населенный пункт имеет свое. В с.Хормалы кладбище не имеет санитарных разрывов, проектом предлагается его закрытие. Захоронение предлагается проводить на кладбище, расположенном между с.Хормалы и д.Андрюшево.

                1.2.4    Состояние растительности, животного мира природных 

                            ландшафтов.

      Растительность представлена лесами, кустарниковыми зарослями по поймам рек, лугами, культурной растительностью полей и незначительными участками степной растительности, которые сохранились на неудобных землях. Это тонконог, костёр, смолевка, горицвет, полынь.

      Животный мир поселения сформировался в результате смешения представителей конкретных природных зон: лесной и степной. Здесь обитают животные и таёжной плосы и области широколиственных и смешанных лесов и животные степной зоны.

      Растительность, пересечённый рельеф, наличие рек создают неповторимый ландшафт Хормалинского поселения.

                1.2.5    Загрязнение окружающей среды отходами

                           производства потребления.

    В настоящее время отходы населенных пунктов Хормалинского поселения отвозятся на  полигон ТБО, находящийся в р.ц. Ибреси. Несмотря на принятие целевой программы «Отходы», решение данного вопроса невозможно без введения нового современного полигона ТБО. Запроектировано юго-западнее Хормалов, на расстоянии 500м.

               1.3  Историко-культурный потенциал

          В поселении есть памятник, состоящий на охране государства. Он имеет туристический потенциал и может быть включен в составление туристических маршрутов, посвященных истории района или республики.

Наименование объекта
Датировка
Местоположение

Курган


Бронзовый век 


Севернее с.Хормалы



Церковь
1906 г.
с.Хормалы, ул.Николаева,24



      1.4              Анализ современного состояния и потенциал

развития отрасли хозяйства

1.4.1 Сельское хозяйство

      Основная цель отрасли – восстановление, стабилизация и развитие сельского хозяйства, возобновление роста производства продукции, создание благоприятных условий для устойчивого развития сельского хозяйства, использование элитных семян высоких репродукций, районированных сортов, устойчивых к болезням и вредителям.

     В результате применения научно-обоснованной системы земледелия продукция растениеводства увеличится к расчетному сроку на 42-45%. Согласно программы социально-экономического развития района, увеличение урожайности сельскохозяйственных культур намечается к 2010 году на 35-70%.

       Прежде всего, необходимо восстановление почвенного плодородия сельхозугодий. Для предотвращения деградации плодородия пахотных земель и его воспроизводство необходимо восстановить систему применения органических и минеральных удобрений, проводить фосфорирование, калиевание. Наиболее эффективным видом удобрения будет сочетание органно-минеральных смесей с торфяными компостами и минеральными добавками. Очень важно применять микроудобрения. Рекомендуемое соотношение вносимых удобрений: N,P,K – 1 : 0,9 : 1. Одним из важных вопросов в системе удобрений Чувашии является эффективность калия, его лучше вносить в «запас» на ряд лет. При правильном определении норм, способов и сроков внесения удобрений, сокращаются потери питательных веществ, снижается возможность попадания их в грунтовые воды и накопление в растениях в нежелательных количествах. Внесение необработанного навоза в почву приводит к ее заражению гельминтами, патогенной микрофлорой, появлению сорняков, распространению запахов и загрязнению атмосферного воздуха. Необходимо компостирование с торфом, суперфосфатом. Жидкий свиной навоз обеззараживают обработкой ионизирующим излучением. Необходимо шире использовать комплексный способ утилизации навоза ( удобрение, кормовая добавка, топливо ). Внесение должно быть в оптимальные летне-осенние сроки.

    Для защиты растений от вредителей и болезней использовать химические препараты строго по каталогу разрешенных пестицидов. Существует ряд синтетических препаратов, позволяющие в 10-20 раз сократить расход пестицидов. Значительный эффект дает применение гранулированных препаратов, имеющих длительное действие ( от 10 дней до 2 месяцев ), применение биологических методов.

      Применение краевых обработок полей, выборочная обработка  в очагах размножения дает хорошие результаты. Применение минеральных удобрений в сочетании с инсектофунгицидами и гербицидами препятствуют развитию сорняков. Смесь гербицидов и удобрений не образуют пыли и не подвержены сносу.

             Биологизация земледелия

     При возделывании многолетних бобовых и бобовозлаковых травосмесей на каждом гектаре масса корневых и пожневых остатков соответствует 7 тоннам навоза, за счет этого дополнительно образуется 500 кг гумуса. В результате в севообороте с многолетними бобовыми травами создается бездефицитный баланс гумуса. Другим крупным источником пополнения запасов гумуса являются сидеральные культуры ( донник, козлятник, рапс, амарант и др. ). Использование соломы на удобрение также пополняет запасы органического вещества в почве. 1 тонна соломы равняется 800 кг органического вещества; 1 тонна измельченной соломы и 10 кг азотного удобрения равняются 3,5 тоннам подстилочного навоза, а это существенный резерв.

     Таким образом, основными мероприятиями, направленными на восстановление плодородия почвы являются:

- производство и применение органических удобрений;

- посев сидеральных культур;

- увеличение площади клевера;

- оптимальная обработка почвы;

- запашка старой соломы, не пригодной на корм скоту;

- расширение площадей посевов многолетних трав, особенно бобовых.

                         Животноводство.

     Развитие животноводства определяется наличием кормовых ресурсов при расчете 30-35 ц кормовых единиц на 1 условную голову скота.

      Необходимо строительство новых и реконструкция животноводческих помещений, а также летних лагерей для содержания скота, строительство навозохранилищ.

      Увеличение производства продукции животноводства является актуальной проблемой. Требуется рациональное использование имеющегося поголовья, его генетического потенциала. С улучшением генофонда имеющегося стада, необходимо усилить ветеринарную сеть, создать хозрасчетные пункты по искусственному осеменению животных. С развитием зернового хозяйства, предполагается развитие скотоводства, за счет производства зерна и его переработки в концентрированные корма, в составе которых 70% составляет зерно и 30% прочие компоненты. Повысится продуктивность животноводства.

              Размещение предприятий животноводства Хормалинского сельского поселения

№№

пп
Наименование
Ед.

изм.
Существ.

вместимость
Расчетный период

     I этап 
II этап   


с.Хормалы

молочно-товарная ферма

свино-товарная ферма

птице-товарная ферма

д. Н.Высли

молочно-товарная ферма

д. Андрюшево

молочно-товарная ферма*


гол

гол

птиц

гол

гол
800

3000

      8000

300

200
800

3000

8000

400

100
800

3000

8000

400

100



         * - из-за отсутствия С33 сделано перераспределение животных

      Роль личного сектора в производстве сельхозпродуктов на расчетный период сохранится и, даже, рекомендуется  делать упор на развитие личных подсобных хозяйств ( это актуально для безработных ). Под бизнес-план  - бесплатная ссуда за счет социальных выплат.

     Для хозяйств всех форм собственности требуется:

- организация ремонта техники;

- создание кооперативных (частных) МТС, а также станции по техническому обслуживанию оборудования животноводческих ферм;

- агросервисное обслуживание;

- прокат и сдача в аренду техники;

- прием и переработка сельхозпродукции.

       Выводы:

    Хормалинское сельское поселение внесет достойную лепту в ресурсный потенциал района, который позволит на расчетный период обеспечить потребности населения в продуктах местного производства.

      Для этого необходимо:

- Совершенствовать структуру посевных площадей, расширять посевы бобовых и многолетних трав, что ведет к повышению плодородия почвы, применять приемы биологизации земледелия.

- Применять элитные семена и животных.

- Повысить механизацию труда.

- Решить вопрос заготовки, переработки и сбыта сельхозпродукции.

- Кормовая база.

      Стратегическое направление развития – производство продовольственного (сильных сортов), фуражного зерна на местах. Своими силами (сушка, переработка) сбор и переработка продукции личных подсобных хозяйств.

                     1.4.2  Промышленность

      Промышленные предприятия сосредоточены в райцентре – Ибреси.

В Хормалинском сельском поселении имеется крахмально-паточный завод и предприятие по производству сиропа.

1.4.3  Лесная промышленность.

         В настоящее время лесхоз – основное производственное звено управления лесным хозяйством.

- Подготовка материалов и заключений по поводу земель Гослесфонда, перевод лесов из одной группы в другую, создание зеленых зон, установление защитных полос вдоль дорог.

- Отвод лесонасаждений под подсечку, организацию использования сенокосных и пастбищных угодий, исчисление и взимание платы и других лесных доходов.

- Охрана лесов от пожаров, незаконных порубок, повреждений и других нарушений, предупредительные и истребительные меры борьбы с вредителями и болезными леса, охрана земель Гослесфонда от самовольного использования, застройки, распашки и т.п., поддержание в должном порядке границ, просек, межевых знаков.

- Уход за лесом с проведением в этих целях рубок ухода и санитарных рубок.

- Восстановление леса на вырубках, гарях, пустырях, внедрение хозяйственно ценных древесных пород, облесение и закрепление оврагов.

- В составе лесхоза организован питомник, цех ширпотреба.

1.4.4 Малое предпринимательство.

      Малое предпринимательство является основой развития экономики, способствует ее росту, создает дополнительные рабочие места. Развитие малого предпринимательства осуществляется в соответствии с Указом Президента Чувашской республики “ Об ускоренном развитии малого предпринимательства в Чувашской республике”, с республиканской целевой программой поддержки малого предпринимательства в Чувашской республике.

      Основные положения программы предусматривают дальнейшее развитие производственной деятельности и услуг в сфере малого бизнеса. В частности, значительно расширится сеть производств по деревообработке .

        Проблемы :

- недостаточный рост количества малых предприятий, занятых в производственной сфере;

- низкая доля объема выпуска продукции (работ, услуг) малых предприятий в общем объеме производства.

             Проектное предложение .

        С учетом того, что на численность занятых на крупных предприятиях, промышленного и сельскохозяйственного профиля не будет существенно расти благодаря использованию новых технологий и повышению производительности труда. Большую важность приобретает вопрос использования в экономике избыточной рабочей силы. Основной потенциал в осуществлении данного процесса – развитие малого предпринимательства и в том числе личных подсобных хозяйств. В Хормалинском сельском поселение есть для этого все предпосылки:

- кадровый и образовательный потенциал;

- высокий уровень развития коммуникаций (автодорог, линий связи);

- более низкие арендные ставки в сравнении с уровнем Чебоксарской агломерации;

- близость к  крупнейшему в районе рынку сбыта.

      Проектом выделяется наиболее перспективные сферы деятельности:

- розничная торговля;

- строительство;

- переработка с/х продукции;

- транспортировка с/х продукции;

- ремонт и лизинг с/х  техники;

- услуги в ЖКХ;

- прием и обслуживание туристов, что ведет к развитию кустарных промыслов и ремесел.

        Для эффективного функционирования системы необходимы маркетинговые исследования и поиск рынков сбыта.

1.4.5 Туризм, рекреация.

         Современная туристическая индустрия является одной из крупнейших, высокодоходных и наиболее динамично развивающихся отраслей. Развитие туризма оказывает стимулирующее воздействие на развитие других секторов экономики (торговля, строительство, транспорт, связь и т.п

          В поселении есть памятники: Курган (бронзовый век) и церковь 1906 года, которые могут быть включены в составление туристических маршрутов.

        Зону отдыха для жителей поселения предлагается разместить на берегах Кубни  и Хомы, и в зеленой зоне между Андрюшево и Хормалы.

       Необходима активная маркетинговая и исследовательская работа по продвижению турпродукта.

1.4.6 Кустарное производство и ремесла

            Развитие кустарных промыслов – один из важнейших факторов социальной дифференциации населения. Практически в каждом населенном пункте Эльбарусовского поселения есть очаги народных промыслов.

- Художественное ремесло.

- Изготовление кадок, разделочных досок, банных шаек.

- Изготовление саней-дровней, деревянных поделок.

- Художественная резьба по дереву.

- Изготовление различных национальных костюмов, вязание крючком.

               Современное состояние в части развития кустарных промыслов и ремесел испытывают следующие трудности:

- инвестиции

- подготовка кадров

- методическая литература и учебники

- сбыт продукции.

               Проектные предложения.

          Использовать сохранившиеся традиции, представляющие индивидуальную историко-этнографическую особенность поселения, как одного из элементов ее культурной самобытности и традиции. Необходимо создание  адресной целевой программы поддержки кустарных промыслов с выделением отдельной строки в бюджете.

- Проведение рекламных акций, участие в региональных выставках.

- Создание реалистических бизнес-планов.

- Организация реализации изготовляемой продукции.

            Таким образом, в новых условиях экономического развития, возрождение промысловой кооперации является общественной необходимостью. Круг производств достаточно широк. Сырьевой базой могут быть продукция сельского хозяйства (шерсть, солома) и леса (кора, шишки, ивовый прут). Возрождение и развитие кустарных промыслов, степень их эффективности будет определяться серьезностью подхода к ним.

1.4.7 Строительство

          В настоящее время строительство жилья в районе, да и в поселении, ведется в основном своими силами за счет собственных средств и с привлечением механизмов субсидирования, ипотечного кредитования. 

1.4.8 Транспорт

       Основные транспортные связи ( с райцентром и столицей) осуществляются по автомобильным дорогам личным и общественным автотранспортом. Исходя из прогнозов по увеличению личного транспорта и транспорта, обслуживающего туристов, предлагается, что количество занятых в отрасли, обслуживающей автотранспорт, увеличится. Воздушный и водный транспорт отсутствует. 

                1.4.9    Торговля, общественное питание и услуги

                               населению.

        Качество жизни населения во многом зависит от уровня развития торговли и бытового обслуживания. В Хормалинском поселении 8 магазинов

         Сфера общественного питания и бытового обслуживания в Хормалинском сельском поселении не развита.

                    Проектные предложения.

      Основными задачами в сфере торговли и услуг являются: дальнейшее развитие и совершенствование отраслей торговли, общественного питания и платных услуг; полное удовлетворение потребностей населения; укрепление и развитие предпринимательской деятельности на потребительском рынке; поддержка и развитие социально-значимых торговых и бытовых услуг; обеспечение защиты прав потребителей на потребительском рынке.

               Выводы:

    Наиболее динамичное развитие торгово-бытового обслуживания населения предполагается в сфере розничной торговли (продовольственной и мелкооптовой) и общественного питания, а торговля товаров народного потребления (одежда, бытовая техника) не будет столь интенсивна в виду удобной транспортной доступности с крупной агломерацией республиканского масштаба.

1.4.10  Связь и информация

      Динамичное развитие экономики и рост инвестиционной привлекательности рассматриваемой территории нельзя добиться без создания современной информационной среды. Простой доступ к современным каналам связи будет способствовать продвижению элементов стандарта городского образа жизни в сельскую местность.

       Информирование необходимо также в области трудоустройства, повышения квалификации, внедрения новых технологий, подготовке кадров и т.д.

       Таким образом, эта отрасль должна занять особое место в хозяйственном комплексе района.

1.4.11 Прочие отрасли.

             Банковское дело, страхование, финансы.

       Банковский сектор в Хормалинском поселении поселении представлен Хормалинским СБ, страхование – отделением Росгосстраха.

       В перспективе эти структуры могут пополниться за счет консультационных, маркетинговых, банковских служб, торговли недвижимостью, филиалами инвестиционных компаний и прочих.

    1.6     Население, трудовые ресурсы.

1.6.1 Численность населения, демографический состав.

      В последние 10 лет по всей стране, да и в Хормалинском сельском поселении наблюдалась устойчивая тенденция снижения населения.

      Разработана государственная программа по поддержанию материнства и детства.

Распределения населения Хормалинского поселения по населённым пунктам: 

№№

ПП
Наименование населённых пунктов
Численность населённых пунктов за последние годы (чел.)
Прогноз по внутрихоз. расселению (чел.)




Расчётные периоды



2005
2006
2007
I 
II 

1
Хормалы 
1341
1325
1304
1325
1325

2
Андрюшево
449
449
438
449
449

3
Н.Высли 
531
521
510
521
521

4
Хом-Яндобы
261
256
252
256
256


Итого
2582
2551
2504
2551
2551

Согласно п 1.1.4 (Градостроительство. Планировка и застройка городских округов и поселений Чувашской республики) проектная численность на расчётные периоды принимается постоянной по состоянию на 1 января 2006 года.

Прогнозируемый возрастной состав по Хормалинскому поселению:

№№

ПП
Наименование возрастной группы
Современное положение

%
Вероятный сценарий
Оптимист
Инерцион




I
II
I
II
I
II

1
Младше трудоспособн.

возраста (0-16)
26,5
27
27,5
27
28
24
23

2
Старше трудоспособного возраста
18,6
18
17
18
16
22
25

3
Трудоспособный возраст
54,9
55
55,5
55
56
54
52

         Инерционный (численность населения сокращается из-за отсутствия естестовенного прироста, высокой смертности и старение населения) 

      Оптимистический:

      Стабилизируется численность населения, происходит естественный прирост т.е. повышение показателя рождаемости над смертностью.

       Вероятностный:

      Компромисный, сочетающий в себе оба предыдущих варианта. Главное, что характеризует этот период – структурная  перестройка экономики

         Проблемы 

· Необходимость обеспечения занятости сельского населения

· Недостаточность занятости населения в сфере услуг и малом бизнесе.

         Проектное предложение

· Закрепление местного трудового потенциала в сельской местности ( организация курсов по профессиональному обучению)

· Повышение доли занятых в сфере производства услуг

· Создание новых рабочих мест

· Улучшение бытовых условий

· Увеличение зарплаты, денежное стимулирование за качество и эффективность

· Развитие частного сектора во всех сферах занятости путём предоставления субсидий и введения льготного налогооблажения.

        1.6.2 Трудовые ресурсы и структура занятости (вероятный сценарий).

               Перераспределение трудовых ресурсов между производством товаров и сферой услуг и развитие структурных характеристик занятости населения, как в традиционной деятельности (здравоохранение, торговля) так и новых ( туризм, финансы, кредитование и страхование, предпринимательская деятельность, малый и средний бизнес).

В связи с принятием федерального закона о регистрации в местных органах власти о получении трудовой книжки всех мелких держателей скота с организацией пунктов приёма, ожидается снижение уровня безработных. 

           1.7.Анализ и оценка современного использования территории.

      Выполнен системный планировочный анализ территории Хормалинского сельского поселения по следующим факторам:

· Современному градостроительному состоянию территории.

· Оценки сельскохозяйственных земель

· Лесохозяйственной деятельностью и лесоустройством

· Анализу состояния особо охраняемых территорий

· Инженерно-строительным условиям 

· Условиям водообеспеченности

· Агроклиматическим условиям

· Экологической оценке

· Планировочным условиям, включающим оценку по транспортной обеспеченности

     Кроме перечисленных факторов выявлены эродированные территории, на которых необходимо проведение противоэрозионных мероприятий.

     На схеме комплексной оценки территории схема границ территорий, земель и ограничений графически  выявлены все эти факторы. Все дополнительные факторы влияющие на предложения по размещению площадей под разные виды хозяйственной и иной деятельности даны в разделах пояснительной записки в главах: Природные условия и ресурсы, Историко-культурный потенциал и др.

Раздел 2. Обоснование вариантов решения задач территориального

                 планирования и предложений по территориальному 

                 планированию.

       2.1. Планировочная организация территории.

              2.1.1 Планировочная структура и функциональное зонирование 

                    территории. 

         Планировочная структура:

      При разработке генерального плана Хормалинского сельского поселения на архитектурно-планировочное решение основное влияние оказали: сложившаяся застройка, внешние транспортные связи, рельеф местности, природное окружение села.

      В основу организации поселения положены принципы создания наилучших условий для труда, быта и отдыха населения и отвечающих санитарно-гигиеническим, техническим и эстетическим требованиям, целесообразное размещение по их функциональному назначению и архитектурной выразительности в композиции поселения.  Максимальное сохранение исторически сложившейся структуры поселения.

      Архитектурно-композиционным ядром Хормалинского поселения является село Хормалы. В нем пространственно объединены ведущие объекты общественного назначения – общественный центр, который является многофункциональным сооружением. Вокруг села Хормалы расположены населённые пункты: Андрюшево, Н.Высли, Хом-Яндобы. В них размещены подцентры с набором общественных зданий необходимых для полноценной жизнедеятельности. 

            Генплан Хормалинского сельского поселения является первичным планировочным документом на основании которого разрабатываются генпланы отдельных населённых пунктов.

2.1.2. Система расселения

          В соответствии с проектными решениями  «Территориальной комплексной схемы градостроительного развития республики Чувашия» принятая на территории республики система расселения строится по ранговому принципу: 

          - республиканский опорный центр

          - опорные центры зональных систем расселения

          - центры групповых систем расселения

          - центры местных систем расселения

      С.Хормалы является центром местной системы расселения в структуре районной системы расселения и определен как «точка роста» с:

· демографическим потенциалом

· транспортными условиями

· состоянием социальной и инженерной инфраструктур

· объектами межселенных функций

    Хормалинское  поселение состоит из 4 населённых пунктов с общей численностью населения 2504 человек. В самом крупном селе Хормалы проживает 1304 человека.

          Группировка населённых пунктов Хормалинского поселения по численности населения (на расчётные периоды):

Человек
Количество населённых пунктов
Количество населения


Ед.
%
Чел.
%

всего
4
100
2551
100

до 300
1
25
256
10,1

до 500
1
25
449
17,6

до 600
1
25
521
20,4

до 1500
1
25
1325
51,9

      Плотность населения по Чувашии – 72 чел/км²

      Плотность сельского населения по Ибресинскому району – 24 чел/км²

      Плотность  населения по Хормалинскому сельскому поселению – 47 чел/км²

      Населённые пункты Хормалинского поселения разместились на выборочно благоприятных участках между отвершками оврагов, на склонах водоразделов рек и ручьёв. 

      При малой ширине водотока населённые пункты расположились по обоим берегам и имеют линейную систему расселения.

Проектом предлагается:

1. Не вносить существенных изменений в сложившуюся систему расселения

2.1.3.Архитектурно-планировочная организация населённых пунктов.

      В основу архитектурно-планировочной организации  населённых пунктов Хормалинского сельского поселения были положены следующие принципы: 

1. Взаимосвязанное расположение всех архитектурно-планировочных элементов, образующих каждый населённый пункт в единый рационально-организованный государственный организм.

2. Чёткое функциональное зонирование (членение села на зоны промышленные, жилые и общественные).

3. организация санитарно-защитных зон, соблюдение природоохранных, и санитарно-гигиенических требований.

4. Целесообразная транспортная схема обеспечивающая удобную и скоростную связь между зонами.

5. Максимальное сохранение исторически сложившейся застройки.

6. Полное освоение резервов в границах населённых пунктов.

Функциональное зонирование территории.

        Проектом  предусмотрено чёткое функциональное зонирование Хормалинского сельского поселения. 

        с. Хормалы– административно-бытовой,  культурный и духовный центр;

        д. Андрюшево, д. Н. Высли, д. Хом-Яндобы – усадьбы бригады, вокруг которых сельхозугодия и лесные массивы.

      При проектировании был произведен комплексный учёт архитектурно градостроительных традиций природно-климатических ландшафтных, национальных бытовых, охраны окружающей среды памятников истории и культуры. Упорядочение планировочной структуры и сети улиц, системы общественного обслуживания.

      В пределах Хормалинского поселения выделены следующие функциональные зоны и территории:

1. Зона сельских поселений.

2. Зона транспортной и инженерной инфраструктуры.

3. Зона преимущественного сельскохозяйственного использования.

4. Зона преимущественного лесохозяйственного использования.

5. Зона охраняемых территорий.

6. Зона рекреационного назначения.

1. Зона сельских поселений включает в себя:

      территории в пределах населённых пунктов и резервы предложенные проектом для развития.

2. Зона транспортной и инженерной инфраструктуры включает в себя:

      Территории занятые автодорогами республиканского и местного значения а также территории транспортной инфраструктуры (заправочные станции, остановки и т.д.).

      Электрические сети, водопроводы, газопроводы и инженерные сооружения также входят в инженерную инфраструктуру.

      Проектом предусмотрено расширение зон транспортной и инженерной инфраструктуры.

      При выборе участков и трасс различных коммуникационных коридоров стремились к минимальному изъятию территорий лесных и сельскохозяйственных угодий.

         3. Зона преимущественного сельскохозяйственного использования включает в себя сельхозугодия.

         4. Зона преимущественного лесохозяйственного использования включает в себя  

леса.

         5. Зона охраняемых территорий включает в себя: 

      - защитные и противоэрозионные леса;

      - защитные лесные полосы автодорог;

      - водоохранные и прибрежные зоны водотоков и водоёмов;

      - зоны санитарной охраны.

        6. Зона рекреационного назначения.

     Учитывая значимость и возможность природного комплекса Хормалинского поселения проектом предлагается организация зон кратковременного и длительного отдыха для взрослых и детей.

           2.2. Социальная инфраструктура  и система обслуживания.

                2.2.3. Туризм и рекреация.

      Одним из важных направлений деятельности как государственных, муниципальных, так и коммерческих структур должна стать ориентация на развитие туризма, как отечественного так и международного.

      Реализуется районная программа  развития туризма. Создан туристический паспорт, а также банк данных по турпродукту. 

      Хормалинское сельское поселение имеет значительный туристический потенциал.

        Агротуризм.

 Хормалинское сельское поселение обладает значительным потенциалом для организации на его территории системы гостевых домов.

      Гостевые дома – это дома жителей поселения, где возможно их использование для размещения отдыхающих, при выполнении определённых условий, в части комфорта и обустроенности с учётом всех санитарных норм.

      Данная система получила большое развитие в странах Западной  и Восточной Европы и сейчас развивается в нашей стране.

      Основной спрос на услуги  гостевых домов представляют жители крупных городов желающие провести отдых в комфортной обстановке в тихом деревенском месте. Возможно так же участие отдыхающих в простом сельскохозяйственном труде – агротуризм.

      На 1 этапе основными потребителями услуг гостевых домов и агротуризма могут быть иностранные граждане, в дальнейшем с повышением благосостояния и культуры отдыха в России, возможно массовое привлечение отечественных туристов.

            На данном этапе  не представляется возможным экономически просчитать эффективность организации гостевых домов, для этого требуется разработка специального бизнес плана.

      Примерно с учётом затрат и выплат налогов чистый доход от 20000 до 70000 руб в год. Объём доходов может быть как меньше, так и значительно больще (исходя из загрузки, наполняемости).

        Система туристических маршрутов

   Хормалинское сельское поселение предлагается включить в ряд районных туристических маршрутов.

      1. Автобусных 

      2. Велосипедных

      3. Лыжных

      4. Конных

      5. Агротуристических 

      6. Экотуристических

      Для эффективного функционирования вышеперечисленных маршрутов требуется создание необходимой инфраструктуры мест подъезда и стоянки туристических автобусов и частного автотранспорта,  учреждений проката экипировки, специальных центров обучения тому или иному виду активного отдыха, конюшен, кафе.

      В целях минимализации воздействия на окружающую среду требуется наладить систему сбора мусора, организовать установку биотуалетов.

      Благоустроенные туристические маршруты не только будут привлекать жителей других регионов, но  и будут популизировать спорт, изучения родного края, здорового образа жизни.

         2.3. Транспортная инфраструктура.

                 2.3.1. Автомобильные дороги. 

      В целях упорядочения деятельности по эксплуатации и развитию сети автомобильных дорог в Чувашской Республике кабинет министров Чувашской республики  принял постановление № 314 от 15. 12. 2003 года об автомобильных дорогах общего пользования: 

          - Республиканские дороги – собственность Чувашской Республики включая основные республиканские и прочие республиканские дороги.

          - Дороги местного значения являются собственностью муниципальных образований.

      Опорная сеть – республиканские дороги утверждаются 1 раз в 5 лет.

      По территории  Хормалинскому поселения проходят дороги общего пользования муниципального значения:

      Все дороги ведущие к населённым пунктам асфальтированные.

          Выводы:

      Плотность сети автодорог общего пользования с твёрдым покрытием составляет 0.21км/км2

     В поселении имеются грунтовые дороги эпизодического пользования.

     В зимнее время возникает проблема очистки дорог от снега в населённых пунктах.

     В период снежных заносов и весенней распутицы ограничены возможности оказания первой медицинской помощи и подъезда в экстренных ситуациях.

          Проектные решения: 

      Мероприятия по автодорогам общего пользования намечены в соответствии со следующими работами саратовского оригинала ОАО «Гипродор НИИ» выполненными по заданию Министерства строительства, архитектуры и дорожного хозяйства Чувашской Республики:

      Программа строительства автодорог Чувашской Республики , соединяющие сельские населённые пункты с автодорогами общего пользования на период до 2010 г. С прогнозом до 2015г.  (