ЖДУ – НЕ ДОЖДУСЬ НОВОЙ ШКОЛЫ.

Наконец-то начали строить новую школу! А  я то думал, что не смогу поучиться в ней…

Сейчас я сижу на уроке русского языка. Лариса Григорьевна старательно объясняет урок, но мне сейчас не до урока. Голова невольно поворачивается в сторону строительства школы, и я внимательно слежу за тем, что происходит за окном. А за окном дует сильный ветер и идет холодный дождь. Все это происходит в середине января, который обычно должен быть холодным. Нет, погодой я мало интересуюсь, меня больше интересует, какой же будет наша новая школа. Ведь можно же помечтать, представить ее себе? Можно!

Школа наша будет большой, двухэтажной и обязательно теплой, потому что в последнее время в старой школе нам частенько приходится мерзнуть. Как быстро работают строители! Как они стараются быстрее построить для нас школу! Теперь я, действительно, начинаю верить, что школу могут построить к 1 сентября, и тогда для всех учащихся нашей школы прозвенит первый звонок – самый радостный и самый звонкий в нашей новой школе!

Хочу, чтоб эта школа для всех учащихся была школой радости. Жду этого дня с нетерпением. Но и старую школу, конечно, мы не забудем, потому что в ней учились мои родители, а теперь учусь и я вместе со своими друзьями.

Архипов Максим (6 класс)

В  НОВОЙ ШКОЛЕ БУДУ УЧИТЬСЯ ЛУЧШЕ.

Ура! Началось строительство новой школы! А я так ждал… Не только я, но и все мои одноклассники думали об этом.

Теперь же я с нетерпением жду летних каникул! Говорят, что на каникулах школьники будут помогать строителям нашей школы. Жду – не дождусь этих дней. Тогда и я могу сказать, что участвовал в строительстве самой новой и самой красивой школы в нашем районе. Сам я отличник, у меня по всем предметам пятерки. И теперь, когда вижу, как быстро поднимаются стены нашей школы, говорю самому себе: в новой школе буду учиться еще лучше, чтобы мои пятерки были крепкими. Буду участвовать во всех конкурсах, читать много книг.

Как хорошо, если каждый кабинет новой школы будет уютным, теплым и красивым. А кабинеты будут красивыми, если будут новые парты, стулья, доски и, конечно, цветы.

Хорошо будет нам в новой школе!

Михайлов Сергей (5 класс)

ЖДУ  С  ТОБОЙ  ВСТРЕЧИ, НОВАЯ  ШКОЛА!

Да, наша школа строится. Так радостно становится на душе, когда видишь, как поднимаются стены новой школы. Я учусь в старой  школе только в этом году, до этого учился в Верхнее – Кляшевской начальной школе. Нас каждый день возит в школу школьный автобус, не надо шагать пешком. Мне нравится учиться и в старой школе. Здесь работают хорошие учителя, добрые, красивые. Если быстро построят новую школу, то я буду только рад. Конечно, мне, как и всем учащимся, хочется учиться в новой школе – большой, светлой и уютной.

В следующем учебном году из Верхнее – Кляшево придут учиться 8 учеников. Как я завидую им! Они начнут учиться сразу в новой школе. Вот еще почему мне хочется, чтобы быстрее построили новую школу.

Я жду с тобой встречи, новая школа!

Кожурин Юрий (5 класс)

СБУДЕТСЯ  МОЯ  МЕЧТА!

Новую  школу начали строить еще тогда, когда мы учились  в 3 классе. Тогда копали фундамент будущей школы. Работали  строители недолго, собрали все и уехали. Говорили, что не выделили денег на строительство школы. Каких только комиссий не было за эти годы в нашей старой и совсем ветхой школе! Наконец – то эти деньги нашлись, и теперь началось строительство новой школы. С тех пор прошло  два  года, и  мы учимся уже в  пятом  классе.

Все началось во время зимних каникул. Как только кончились каникулы, началось  строительство новой  школы. Сейчас  уже поднимаются  стены  из белых  и  красных  кирпичей. Я  мечтаю о большой школе со светлыми классами и  длинными  коридорами. Хочется, чтобы  наш  кабинет  в  новой  школе был  намного  просторней, чем сейчас. Чтобы в каждом  кабинете были   компьютер, современная  доска, новые  парты и  стулья, новые  шкафы  для книг.

Надеюсь, что моя мечта сбудется!

Романов  Игорь (5 класс)

НАМ  НУЖЕН  БОЛЬШОЙ  СПОРТЗАЛ!

Мне очень хочется учиться  в  новой  школе. Почему? Потому что думаю, что в новой школе учителя будут ставить ученикам только хорошие оценки, так как и ученики в ней будут учиться лучше. Я  тоже буду  стараться, чтобы  в  моем  дневнике было  больше хороших  отметок.

Наш  класс – кабинет  технологии. Хорошо  было бы, если  в  новом  кабинете  технологии будут  стоять швейные  машины для  занятий. А  Елена  Васильевна будет обучать  наших  девочек шить  фартуки и детские игрушки. Наши девочки станут настоящими мастерицами, а мы, мальчики, будем им помогать.

А  еще  я  хочу, чтобы  в новой  школе  был  спортивный зал  с  разными  тренажерами, беговой дорожкой. Нам нужен большой спортзал! Тогда  мы  с друзьями будем  играть  в мини-футбол, баскетбол и другие подвижные игры.

Ванеркин  Максим  (5 класс)

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО НА «4» и «5»!

В следующем  учебном году  я буду учиться в новой двухэтажной  школе. Тогда я буду  учиться только  на  «4»  и  « 5», потому  что  по-другому нельзя. Ведь  строители  так  стараются и  работают даже  под  дождем, чтобы к  1 сентября  прошел  Праздник  первого  звонка  в  новой школе.

Если    буду  учиться хорошо, то  учителя  будут хвалить  меня.  А  я  буду  еще  больше  стараться! Мне  кажется, что  я  буду  оставаться  в  новой  школе  и  после  уроков. Чем  займусь? Буду заниматься в большой и просторной библиотеке, читать книги, посещать кружки и секции. Мы с девочками нашего  класса будем украшать  наш  кабинет, чтоб он стал самым лучшим в новой школе. Кому захочется  уходить  так  рано  из новой  школы, если  она будет большой, уютной, светлой и красивой! Никому!

Петрова  Екатерина (5 класс)

КАКОЙ  БУДЕТ  НОВАЯ  ШКОЛА?

Я  сижу  на  уроке  и смотрю, как  идет  строительство  новой  школы. Конечно, так  нельзя  поступать, но  мне  ведь  очень  интересно, какой она будет, наша  новая  школа. Теперь  я  уже  начинаю  верить, что  школу  достроят  до  1  сентября, так  как  строители  очень  стараются, и  стены  нашей  будущей  школы  тихонько  поднимаются.  А  работают  здесь  почти  все  бывшие  ученики  старой  школы. Наверное, им тоже  хочется, чтобы  их  дети учились  в  новой  школе.

Какой  она  будет  -  наша  новая  школа? Двухэтажной, с  большими  окнами, уютными  кабинетами, широкими  коридорами. Хочется, чтобы там была большая  библиотека, огромный спортивный зал, уютная  столовая, актовый  зал  с  высокой  сценой, на которой  мы  будем  выступать.

Новая  школа, я жду  встречи с тобой!

Данилова  Вика (5 класс)

ШКОЛА ДОЛЖНА БЫТЬ ВТОРЫМ ДОМОМ!

Разные  мысли  появляются  в  моей  голове, когда я  думаю  о  новой  школе, представляю  себе  ее  коридоры  и  кабинеты.

Мне  хочется,  чтобы  в  нашей  школе  столовая  была  в  здании  школы, потому  что  сейчас  мы  через улицу  ходим  на  обед. Иногда  дует  холодный  ветер, идет  дождь. Думаю,  что  в  новой  столовой  наши  добрые  повара  будут  очень  вкусно  готовить  для  нас, а  иногда  будут  давать  фрукты : яблоки, апельсины, виноград, а может, и  кукурузные  палочки.

Хорошо  было  бы,  если  рядом  со  столовой  будет  спортзал, потому  что  и  в  спортзал  мы  ходим  через  улицу. А сейчас мы частенько мерзнем, когда идем на физкультуру.

Надеюсь, что  строители  все  это  учтут, и наша новая  школа  будет  для  нас  вторым  домом.

Кириллова  Валентина (5 класс)

ШКОЛА  ПРИСНИЛАСЬ  ВО  СНЕ…

Легко  сказать: «Быстрее постройте нам новую школу!» А на самом деле это очень трудно. Но когда я вижу, как работают строители, то  удивляюсь, ведь строители  работают без отдыха, с утра до вечера и в любую погоду. Как  они  хотят, чтобы  их  дети, дети  их  родственников  и  соседей  учились  в  этой  новой  школе.  Мне  не  терпится,  когда  же  достроят  ее – эту  новую  школу?

Однажды  я видела  сон… Я  в  новой  школьной форме, с красивыми  цветами  в  руке  иду  1  сентября  в  новую  школу.  Она  двухэтажная, вокруг цветочные клумбы. Вошла  в  школу, прошлась  по  коридорам, везде – вазы с  цветами.

Никто  не  смеет  бегать, потому  что  здесь ты чувствуешь себя, как  в  музее. Все  блестит: стены, потолки, двери  кабинетов, окна большие. Я  чуть  не закричала  от  радости. Вошла в свой кабинет, а там новые парты и стулья, современная доска, телевизор и компьютер. Класс большой, красивый и светлый. Вскоре  прибежали все мои одноклассники, и я проснулась…

Конечно, жаль, что это было во сне. Но хочется надеяться, что именно такой и будет наша новая школа. В ней мы будем учиться еще лучше, чем сейчас, чтобы наши родители гордились нами.

Никитина Настя (5 класс)

МОЛОДЦЫ, СТРОИТЕЛИ!

Как  интересно  сидеть  и  смотреть  из  окна!

Особенно  тогда, когда  для  нас  строится  новая  школа. Конечно, учителя  быстро  замечают нас, делают  замечания. Они  не  могут  себе  представить, что  я  являюсь  очевидцем  происходящего, что  потом  всем  родным, а  может  и  своим  детям буду  рассказывать  о  том, как  строили новую  школу, кто  ее  строил.

Кирпичик  за  кирпичиком…и  тихонько  поднимается  стена  будущей  школы. Вот  я  наблюдаю  за  бригадиром  строителей. Как  быстро  работает  он  мастерком! Вот  он  опять  берет  раствор, аккуратно  размажет  его  по  кирпичу -  и  готово. Молодцы, строители! Если  они  так  будут  работать, то  школу  обязательно достроят  до  1 сентября. У  меня  поднимается  настроение, и  я  на  ходу  сочиняю  стишок:

Стройся, школа большая,

Быстро стройся, родная!

Радуйтесь, дети и взрослые,

Радуйтесь  новой  школе!

Казаков  Вадим (6 класс)

В НОВОЙ ШКОЛЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НОВЫМ.

Конечно, все  учащиеся  нашей  школы  мечтают о новой  школе. И я жду с  нетерпением  1 сентября. Тогда будет  открытие  самой  лучшей  школы  в  районе  -  нашей , Чуваштимяшской. Наверное, только 11-классники жалеют о том, что не  смогут  учиться  в  ней, потому  что заканчивают  ее  в  этом  году. А  мне  хочется  им  сказать: «Не  переживайте! Вы  будете  приходить  на  встречи  и  праздники! Школа  будет  рада  всем!»

Вот  одна  стена  школы  уже  поднялась  до  первого  этажа. Может  быть, там  и будет  наш  классный  кабинет. Хотелось  бы, чтобы  всем  классам  купили  новые  парты   и  стулья, в  новой  школе  все  должно  быть  новым: и  учебники, и доски, и шкафы, и  многое  другое. Пусть  и  ученики  будут  учиться  по-новому, не  будет  в  новой  школе  «двоечников». Пусть  все  будут  добрыми  и  воспитанными.

Так  хочется  учиться  в  новой  школе! Это  не только  моя  мечта, но  и  мечта  всех  моих  друзей и подруг.

Радюкова  Наталия (6 класс)

МОЙ  ПАПА - СТРОИТЕЛЬ  НОВОЙ  ШКОЛЫ.

Сегодня  целый  день  дует  холодный  ветер, а вчера  шел  дождь. Нет, строители  не  боятся  ни  ветра, ни  дождя, они  работают, не  поднимая  головы. Все  они  мне  кажутся  добрыми  волшебниками, которые за  несколько  месяцев  должны  построить для  нас большую  новую школу.

Среди  строителей  новой  школы -  мой  папа. Он тоже хочет, чтобы  я  и  мои  сестры  учились  в большой  и  светлой  школе. Каждый вечер, когда  он  приходит домой, рассказывает, сколько  работ выполнили за  день. Еще он обрадовал   меня  тем, что в  новой  школе  будет  актовый  зал. Уже сейчас мне  хочется выступать с той  сцены, готовиться к  фестивалю,  хочется  попрыгать, побегать  на ней. В  актовом  зале  будут  происходить  все  школьные  мероприятия. Как будет  здорово!

И  теперь  я  представляю себе, как зайду в новую школу, потом  в  свой  класс, сяду  за  свою парту  и  не  встану, пока  не  прозвенит  первый  звонок  и  не  зайдет  учитель. С  радостью  буду  поднимать  руку  и  отвечать  на  вопросы  учителя. После  третьего  урока  побегу  в  просторную  столовую, где  повара будут  ждать нас  на  вкусный  обед.

Обязательно  схожу  в  кабинет к  первой  учительнице Зинаиде  Алексеевне. Порадуюсь  тому, что  и  она  будет  учить  своих  малышей  в  уютном  кабинете новой школы.

Опять  я  смотрю, как  работают  строители. Мне  даже  самой  хочется  выбежать  к  ним и помочь  таскать  кирпичи. Наверное, так  думают  и  другие  учащиеся  нашей  школы. Когда  построят  новую  школу, я  обязательно  скажу  всем  строителям  БОЛЬШОЕ  СПАСИБО.

Захарова  Алена  (6  класс)

О ЧЕМ МЕЧТАЛИ СТАРШЕКЛАССНИКИ ЕЩЕ В  2003ГОДУ?

МЫ  ДУМАЛИ  О  НЕЙ  НОЧАМИ

И  ДНЯМИ  ДУМАЛИ  О  НЕЙ…

