

Пожар – это всегда беда. Однако не все знают элементарные правила поведения в случае пожара. И даже знакомое с детства - «звоните 01» - в панике забывается. Вот несколько самых простых советов, которые помогут вам в сложной ситуации. Главное правило – никогда не паниковать! 

Возникновение пожара в квартире возможно по следующим причинам:
· от неосторожного обращения с огнем;
· от оставленных без присмотра включенных в сеть электроприборов;
· при пользовании неисправными электрическими сетями и бытовыми приборами;
· при курении в постели, особенно в нетрезвом виде;
· при одновременном включении в одну розетку нескольких электроприборов;
· при использовании легковоспламеняющихся жидкостей для чистки и стирки одеж​ды;
· от шалости с огнем детей, оставленных без присмотра;
· от оставленных горящих свечей.
Запомните первое и обязательное правило:
даже при слабом запахе дыма в квартире, не говоря уже об открытом пламени, необходимо вызывать пожарных по телефону «01», «001» или «112».  Попытки самостоятельно справиться с огнем чаще всего бывают безрезультатными и при​водят к потере времени, что способствует зна​чительному распространению пожара.
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Сообщив о пожаре в пожарную охрану, выведите в безопасное место детей, больных и престарелых, оповестите соседей из ближай​ших квартир. Используя электрощит на лестничной площадке, отключите электро​энергию в квартире. Перекройте подачу газа на кухне.  Не дожидаясь прибытия пожарных, по возможности приступайте к тушению пожара подручными средствами - плотной мокрой тканью, водой из ведер и т. д.
 

Ни в коем случае нельзя открывать окна и двери, так как приток воздуха к очагу пожара уси​ливает горение.
Если ликвидировать пожар своими силами не удается, покиньте помещение, плотно прикрыв за собой двери. Поливайте дверь снару​жи водой, чтобы воспрепятствовать дальней​шему распространению огня.
 Организуйте встречу пожарных подразделений, укажите им очаг пожара и сообщите о наличии людей в горящем помещении.
Если вы окажетесь отрезанным огнем от выхода из помещения, выйдите на балкон, зак​ройте за собой двери и криками или другими способами попытайтесь привлечь к себе вни​мание. При нахождении в задымленном по​мещении держитесь как можно ближе к полу и углам комнаты - там всегда меньше дыма и больше кислорода.
Если на человеке загорелась одежда, постарайтесь сбить пламя, повалите человека на землю и накройте плотной тканью. Окажите пострадавшему первую помощь: удалите тлею​щую одежду, стараясь не повредить обожжен​ную поверхность тела. На пораженные участ​ки наложите чистые сухие повязки.
В жилых домах ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· В коридорах, лестничных клетках, чердаках и подвалах хранить горючие жидкости, мусор, старую мебель и другие горючие предметы;
· Забивать и загромождать выходы из зданий;
· Оставлять открытыми двери подвалов и люки чердаков;
· Пользоваться электроутюгами, электроплитами, электрочайниками без негорючих подставок, а также неисправными электроприборами.
При пользовании бытовыми газовыми приборами соблюдайте меры пожарной безопасности:
· Не оставляйте без присмотра газовые приборы с зажженными горелками;
· Не разрешайте детям зажигать газовые приборы;
· При появлении запаха газа не зажигайте спичек, не курите, проветрите помещение.







