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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Республиканской массовой лыжной гонки 
«Весенняя лыжня - 2012»
1. Цели и задачи

- пропаганда здорового образа жизни среди населения; 
- активное использование физической культуры в организации семейного досуга;

- вовлечение к участию в массовых соревнованиях максимального количества любителей спорта и здорового образа жизни.

2. Сроки и места проведения


Республиканская массовая лыжная гонка «Весенняя лыжня - 2012» проводится 
31 марта 2012 г. в городе Чебоксары на лыжной базе БОУ ДОД «СДЮСШОР № 2» Минспорта Чувашии. Время работы мандатной комиссии с 09.00 час до 10.15 час. Торжественное открытие – в  10.30 час. Начало соревнований – в 11.00 час. 

3. Руководство подготовкой и проведением соревнований
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Министерство по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики. Непосредственное проведение соревнований возлагается на БОУ ДОД «СДЮСШОР № 2» Минспорта Чувашии, а также главную судейскую коллегию.

4. Участники соревнований

В соревнованиях участвуют работники органов государственной власти, депутаты  Государственного Совета Чувашской Республики и Чебоксарского городского собрания депутатов, а так же допускаются все желающие, предъявившие справку, заверенную врачом. Возраст участников не ограничен.
Программа соревнований: общий старт всех участников: мужчины бегут - 5 км., женщины - 3 км.

5. Награждение

Разыгрываются призы в трех номинациях: 

1. «Самый спортивный коллектив»;

2. «Самый быстрый среди мужчин»;

3. «Самый быстрый среди женщин». 
Победители номинаций награждаются памятными призами и дипломами.
6. Безопасность участников соревнования и зрителей


За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несут комендант соревнований, главная судейская коллегия, тренеры и представители команд. Коменданту соревнований подготовить акт технического обследования и готовности спортсооружения к соревнованиям.

7. Финансирование

Расходы по оплате питания судейской коллегии и обслуживающего персонала за счет Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики. Расходы по награждению победителей памятными призами за счет ОО «Федерация лыжных гонок Чувашской Республики» Расходы по командированию за счет командирующих организаций. 
8. Заявки

Предварительные заявки подаются в БОУ ДОД «СДЮСШОР № 2» Минспорта Чувашии не позднее 30 марта 2012 года по т/ф: (8352) 28-90-60, факс (8352) 28-90-50 или по электронному адресу wintcentre@cbx.ru.
Именные заявки, заверенные врачом и руководителем организации, подаются в мандатную комиссию 31 марта 2012 года с 09.00 до 10.15 часов.
Настоящее положение является официальным вызовом на соревнования.
