Бюджетное образовательное учреждение Чувашской Республики 
дополнительного образования детей 
«Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 2» Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики (БОУ ДОД «СДЮСШОР № 2» Минспорта Чувашии)
XXII зимние Олимпийские игры 2014

1) Зимние Олимпийские игры 2014 -  официальное название XXII зимние Олимпийские игры 2014  — международное спортивное мероприятие, которое пройдёт в Сочи (Россия) с 7 по 23 февраля 2014 года. Столица Олимпиады Сочи была выбрана во время 119-й сессии МОК в городе Гватемала, столице Гватемалы 4 июля 2007 года. В России Олимпийские игры пройдут во второй раз (до этого в Москве в 1980 году прошли XXII летние Олимпийские игры), и впервые — зимние Игры. По окончании Олимпийских игр на тех же объектах будут проведены зимние Паралимпийские игры 2014.
· Примерное количество спортсменов  - 2800

· Девиз – Жаркие. Зимние. Твои
Будет разыграно 98 комплектов медалей (7 видов спорта, 15 дисциплин)

Биатлон – 11 комплектов медалей

Фристайл – 10 комплектов медалей
Горнолыжный спорт – 12 комплектов медалей
Лыжные гонки – 12 комплектов медалей

Конькобежный спорт – 12 комплектов медалей 

2) Воспитанник СДЮСШОР № 2, ведущие подготовку к Олимпийским Зимним играм
Биатлон – является базовым видом спорта
Петров Евгений – МС России по биатлону, многократный призёр и победитель первенств России в период с 2001 г. по 2011 г.,  победитель и призёр первенств Европы и мира по биатлону 2009 -2010 г. в Канаде, Швеции, Эстонии, победитель и призёр первенств мира по летнему биатлону 2010 г. в Польше, серебряный призёр I зимней Спартакиады молодёжи России     2008 г., победитель Кубка России в гонке преследования 2011 г., победитель первенства России до 27 лет в эстафете 2012 г., чемпион России 2011 г. в эстафете, член молодежной сборной команды России. 

Акимов Вячеслав – МСМК по биатлону, победитель и призёр первенств России 2009 г., 2010 г., 2011 г.,  участник первенств мира и Европы 2010 г., двухкратный победитель первенства Европы среди юниоров, серебряный призер Чемпионата Европы в Италии 2011 г., член  сборной команды России по биатлону. Лучший спортсмен по итогам 2011 года в номинации «Спортивный резерв».
Семенова Татьяна – МС по биатлону, серебряный призёр первенства России по летнему биатлону 2010 г., участник первенства Европы по биатлону среди юниоров в Италии 2011 г., призер первенства России по биатлону 2011 г., победитель VI этапа кубка России (отборочных соревнований по биатлону к чемпионату мира), участник Чемпионата мира по биатлону в Чехии 2011, победитель   чемпионатов и первенств Чувашской Республики по биатлону

Горнолыжный спорт (фристайл) – с 2012 г. является базовым видом спорта
Муратова Елена – МСМК по фристайлу, победитель первенства мира 2006 г., чемпионка России по могулу 2010 г., бронзовый призер чемпионата России 2011-2012 г.г., общий зачет Кубка Европы 2010 г. -2 место, общий зачет Кубка Европы 2012 г. – 1 место, член сборной команды России по фристайлу, дисциплина могул.
Васильев Никита – КМС по фристайлу, общий зачет Кубка России по фристайлу 2010 г. -3 место, участник Кубка Европы по фристайлу в Австрии 2011 г., член основной сборной команды России по фристайлу, дисциплина хаф-пайп.

Смирнов Александр – МС России по фристайлу, Кубок России по фристайлу 2012 г. – 4 место, участник Суперконтинетального Кубка Европы по фристайлу 2012 г., неоднократный чемпион Чувашской Республики, член сборной команды России по фристайлу (резерв).
Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 октября 2012 г. № 470-р четырем учащимся назначены ежемесячные стипендии с 1 сентября 2012 г. по 28 февраля 2012 г.
Основной состав: Муратова Елена, Петров Евгений (30 тысяч рублей)
Резервный состав: Акимов Вячеслав, Васильев Никита (15 тысяч рублей)
Фристайл – лыжный спорт, включённый в программу зимних Олимпийских игр (наряду с горными лыжами, лыжными гонками, сноубордом, прыжкам на лыжах с трамплина и лыжным двоеборьем) с 1992 года.
Включает в себя 5 дисциплин:

· Лыжная акробатика

· Могул

· Ски-кросс

· Хаф-пайп

· Слоуп-стайл
Могул – дисциплина зимнего олимпийского лыжного спорта "фристайл", в которой спортсмены спускаются по бугристой трассе, оснащенной 2 трамплинами. 

Специально оборудованный склон, по которому спускаются лыжники, имеет длину около 235 (+/- 35) м, на нем в шахматном порядке расположены снежные бугры, могулы. Во время спуска спортсмены должны выполнить 2 прыжка с расположенных на трассе трамплинов.
В этой дисциплине выступает Муратова Елена.
Ски-кросс – дисциплина зимнего олимпийского вида спорта «фристайл». В этом лыжном спорте четыре лыжника наперегонки спускаются по трассе, оснащённой препятствиями: виражами, трамплинами, волнами. Считается, что ски-кросс - самая сложная дисциплина фристайла, поскольку в данном лыжном спорте требуется не только отменная техника катания и прохождения препятствий, но и способность спортсмена тактически мыслить. Лыжнику важнее опередить конкурентов по заезду, нежели показать самые быстрые секунды. 
В этой дисциплине выступают Смирнов Александр, Яковлев Максим.
 Лыжный хаф-пайп (англ. half-pipe - «половина трубы») - дисциплина фристайла, в которой спортсмены демонстрируют катание и трюки в специальном спортивном сооружении дугообразной конструкции с двумя встречными скатами и пространством между ними, поверхность которого покрыта плотным снегом. Перемещаясь от стены к стене, спортсмены выполняют прыжки и трюки «вылетая» из хаф-пайпа.
В этой дисциплине выступают Васильев Никита и Мулендеев Дмитрий
Слоуп-стайл – набирающая все большую популярная дисциплина зимнего вида спорта фристайла, включённая в программу олимпийских игр Сочи-2014. Спортсмены стремятся выполнить наиболее сложные трюки при достижении максимальной амплитуды прыжка.

Важно, что лыжники должны стремиться к разнообразию, а не демонстрировать умение выполнять один и тот же, пусть сложный трюк. 

В этой дисциплине выступают Васильев Никита и Мулендеев Дмитрий.
