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Морозова Надежда Ивановна

         Морозова Надежда Ивановна после окончания с отличием  в 1995 году Чувашского государственного  университета им. И.Н.Ульянова получила специальность учителя чувашского языка и литературы и в  средней школе №5 г. Канаш  началась ее педагогическая деятельность.
           Надежда Ивановна творчески работающий учитель первой квалификационной категории. Она большое внимание уделяет внедрению инновационных технологий в процессе обучения, щедро делится опытом работы с другими педагогами. Стиль ее работы - творческое использование передового педагогического опыта, современных образовательных технологий, постоянный поиск путей оптимизации. Надежда Ивановна предусматривает и воспитательную сторону уроков, связывая с современной жизнью, воспитывая уважение к национальным традициям. Опыт ее работы по теме «Применение инновационных технологий на уроках литературы» изучен, обобщен и распространяется среди учителей школы и района.
      Старшеклассники изучают чувашский язык и литературу не только на занятиях,  но и во внеурочное время,   принимая участие в  школьных и районных олимпиадах, занимая ежегодно призовые места. Под руководством Морозовой Н.И. с 2003 года в школе работает кружок «Ешел хунав».   Под руководством Надежды Ивановны. учащиеся вовлечены в исследовательскую и проектную деятельность. Члены кружка «Ешел хунав» - активные участники и победители районных и республиканских конкурсов научно-практических конференций: республиканский конкурс «Сердце матери»-1 место, «Малая Родина»-2 место, «Юные исследователи»-3 место и т.д.
          В 2006-2007  уч.году Морозова Н.И. стала призером конкурса «Самый классный, классный-2007» в номинации «Лучший классный руководитель в сельской местности».По результатам работы была выдвинута на участие в конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений на получение денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. 

Надежда Ивановна пользуется большим авторитетом среди коллег, родителей, общественности.
