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Сухалова Светлана Петровна
Сухалова Светлана Петровна родилась 21 августа 1971 года в деревне Карачево Козловского района Чувашской Республики.
Окончив с отличием в  1988 году Карачевскую среднюю общеобразовательную школу,  поступила на филологический факультет ЧГПИ им. И Я. Яковлева. Получив в 1993 году диплом учителя по специальности «Русский язык и литература» проработала 4 года в Аликовской средней общеобразовательной школе Аликовского района.  

С октября 1997 года работает в МОУ « Карамышевская   средняя общеобразовательная школа» учителем русского языка и литературы.

      Сухалова Светлана Петровна является одним из опытных педагогов района, в совершенстве владеет методикой преподавания русского языка и литературы. На уроках  она внедряет инновационные технологии обучения и воспитания, что повышает уровень знаний учащихся, познавательный интерес к предмету. Использование современных образовательных технологий приводит к тому, что уже нет «шаблонных» уроков, увеличивается индивидуализация и дифференциация обучения, занятия становятся более наглядными и интересными, рационально организуется учебная деятельность. Все это дает положительные результаты: происходит подготовка учащихся к жизни в условиях информационного общества, растет интерес учеников к предмету и уровень качества знаний.
       Опыт ее работы по теме «Преподавание русского языка на текстовой основе» изучен, обобщен и распространяется среди учителей школы и района. В течение 5 лет Светлана Петровна ведет подготовительные курсы на  факультете довузовской подготовки Чебоксарского кооперативного института при МОУ «Карамышевская СОШ» на основе разработанной программы лекционных и практических занятий по дисциплине «Русский язык», с 2009 года начато сотрудничество с Санкт-Петербургским инженерно-экономическим институтом. Ее ученики показывают хорошие результаты на районных олимпиадах.
       Под руководством Светланы Петровны, силами  учащихся и родителей эстетически оформлен кабинет русского языка и литературы. Сухалова С.П. всегда охотно делится своими педагогическими находками и опытом работы с коллегами. С 2003 года по 2009год- бессменный руководитель межшкольного методического объединения учителей русского языка и литературы. Являясь классным руководителем 6 класса, она осуществляет целенаправленную, системную и тщательно планируемую деятельность, которая строится на основе авторской  Программы. Исполнительна, отзывчива. Светлана Петровна пользуется большим авторитетом среди коллег, родителей и общественности.
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