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Трифонова Валентина Николаевна
        Трифонова Валентина Николаевна работает учителем начальных классов в МОУ «Карамышевская СОШ» с 1986 года. Бывшая выпускница Дятлинской восьмилетней школы поступила в Канашское педагогическое  училище в 1980 году. Успешно окончив училище, получила специальность «Учитель начальных классов  и воспитатель группы продленного дня ». После  получения диплома вернулась в свою деревню и стала работать учителем начальных классов в Осинкинской восьмилетней школе. Заочно  окончила   ЧГПИ им. И Я, Яковлева по специальности «Педагогика и методика начального образования».
        Педагогическое мастерство учителя проявляется в умении комплексно подходить к обучению, воспитанию и развитию учащихся.  В основе опыта работы Трифоновой В.Н. –органичное сочетание традиционных и новых приемов, методов и форм, средств обучения, позволяющих создавать благоприятную среду для усвоения учащимися прочных знаний, и на уроках и во внеурочное время, направленных на развитие творческих способностей каждого учащегося, на формирование умений и навыков учебного труда.
      Эффективность подобной методики обучения и воспитания учащихся подтверждается высоким уровнем качества знаний ее воспитанников. Немаловажную роль в обучении и воспитании учащихся имеет и кабинет, который прекрасно оформлен и оснащен. 
      В целях повышения интереса учащихся к знаниям она привлекает их подготовке и проведению различных мероприятий, концертов, вечеров.

Отзывчива, требовательна к себе и к другим. Пользуется авторитетом и уважением среди коллег, воспитанников и родителей.
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