                                                                                         Приложение № 9

                                                                                         к постановлению главы администрации

                                                                                         Комсомольского района 

                                                                                         от 24 декабря 2008 года № 670                          

СТАНДАРТ КАЧЕСТВА

оказания бюджетной услуги по организации оказания скорой медицинской помощи

1. Бюджетная услуга - организация оказания скорой медицинской помощи.
2. Цель оказания бюджетной услуги – оказание скорой медицинской помощи.
3. Потенциальные потребители бюджетной услуги – население, проживающие на территории муниципального образования «Комсомольский район».

4. Основным показателем оценки качества бюджетной услуги является количество выездов бригад скорой медицинской помощи в год.

5. Материально-техническое обеспечение предоставления бюджетной услуги.

Транспортные средства, используемые для перевозки больных или пострадавших (далее - машины скорой помощи), должны иметь цветную окраску в соответствии с установленными федеральным законодательством, быть оборудованы синими проблесковыми маячками и звуковой сигнализацией (сиреной).
Машины скорой помощи должны быть зарегистрированы в государственном органе надзора за безопасностью дорожного движения. Номерные знаки машины скорой помощи должны быть чистыми, различимыми с расстояния не менее 10 м.

Салон машины скорой помощи должен быть оборудован задними и боковыми дверями, обеспечивающим беспрепятственный доступ в салон и погрузку носилок. Двери должны иметь стопорные устройства, фиксирующие их в открытом и закрытом положении;

Проемы дверей должны быть оборудованы подножками, имеющими рифленую поверхность и местное освещение. Высота подножки бокового проема двери от уровня земли должна быть не менее 25 см. Подножка проема задней двери обязательна при погрузочной высоте салона более 40 см;

Окна в дверях салона и на боковых панелях должны иметь матовое или тонированное покрытие на 2/3 высоты. При отсутствии кондиционера в салоне одно окно должно быть раздвижным;

Потолок машины скорой помощи должен быть оснащен исправными светильниками. Освещенность места пациента должна быть не менее 100 лк, освещенность окружающего пространства должна быть не менее 50 лк;

Конструкция дверей, окон и потолочного люка должна обеспечить их плотное прилегание к резиновым уплотнителям, исключающее возможность попадания влаги в салон, без перекосов по всему периметру;

Пол в салоне должен быть ровным и не иметь трещин (глубиной более 0,5 см) и сквозных дыр. Сочленения элементов пола должны быть герметичными;

Покрытие пола должно быть выполнено из водонепроницаемых, противоскользящих, антистатических материалов;

Боковые панели должны быть гладкими. Обшивка боковых панелей не должна отслаиваться, заклепочные швы и иные конструктивные элементы не должны выступать внутрь салона;

При наличии в салоне электрических кабелей и кислородных трубопроводов они должны иметь изолирующее покрытие и быть прикреплены к боковым панелям (полу, потолку) салона.

Требования к оснащению машины скорой помощи.
Машина скорой помощи должна быть оснащена оборудованием для искусственной вентиляции легких, тонометром, кислородным ингалятором, фонендоскопом;

Машина скорой помощи должна быть оборудована носилками, для перемещения больных (пострадавших). Приемное устройство носилок должно обеспечивать их фиксацию на время движения и иметь пристежные ремни для фиксации положения транспортируемого больного;

Машина скорой помощи должна быть оборудована иммобилизационными средствами (шинами для фиксации больного);

Мебель салона должна иметь элементы крепления для переносных изделий, выдвижные ящики должны фиксироваться в открытом и закрытом положениях. Встроенная мебель не должка иметь острых углов, выступов;

В оснащении машины скорой помощи должна быть поисковая лампа-фонарь;

Все переносное медицинское оборудование и материалы должны быть зафиксированы в местах их расположения в салоне.

Дополнительные требования к оснащению машины скорой помощи, предназначенной для оказания экстренной медицинской помощи, для реанимации и интенсивной терапии:

Машина скорой помощи должна быть оборудована аппаратом искусственного дыхания, электрокардиографом, аспиратором, аппаратом для наркоза, средствами мониторинга (глюкометр, кардиомонитор, пульсоксиметр);

Расположение носилок в автомобиле и их фиксация должны иметь возможность осуществления реанимационных мероприятий. Высота носилок над уровнем пола должна регулироваться в диапазоне от 400 мм до 650 мм;

6. Правовая основа оказания бюджетной услуги.
 
Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12.12.1993г.).


«Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан» от 22.07.1993 № 5487-1.


Федеральный закон от 06.10.2003 №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Федеральный закон Российской Федерации от 22.06.1998 № 86-ФЗ «О лекарственных средствах».


Федеральный закон Российской Федерации от 08.08.2001 № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».


Постановление Правительства Российской Федерации от 22.01.2007 № 30 «Об утверждении положения о лицензировании медицинской деятельности». 


Постановление Правительства Российской Федерации от 22.01.2007 № 32 «Об утверждении положения о лицензировании технического обслуживания медицинской техники».


Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 13.10.2005 №633 " Об организации медицинской помощи".


Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.12.2005 № 752 «Об оснащении санитарного автотранспорта».


Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 26.03.1999 № 100 «О совершенствовании организации скорой медицинской помощи населению Российской Федерации» (с изменениями от 16.11.2004).

Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 14.10.2002 № 313 «Об утверждении отраслевого стандарта «Салоны автомобилей скорой медицинской помощи и их оснащение. Общие технические требования».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.12.2005 № 752 «Об оснащении санитарного автотранспорта».

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.11.2004 № 179 «Об утверждении Порядка оказания скорой медицинской помощи».


Закон Российской Федерации от 28 июня 1991 г. №1499-1 «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации» (в редакции Закона Российской Федерации от 29 декабря 2006 г.);

Закон Российской Федерации от 02  июля 1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» (в редакции Федеральных законов от 21 июля 1998  г. № 117-ФЗ, от 25 июля 2002 г. № 116-ФЗ, от 10 января 2003 г. № 15-ФЗ, от 29 июня 2004 г. № 58-ФЗ, от 22 августа 2004 г.          № 122-ФЗ);

Закон Чувашской Республики от 24 ноября 2004 г. № 53 «Об охране здоровья граждан в Чувашской Республике» (в редакции Законов ЧР от 02 июня 2006 г. № 21, от 14 июля 2006  г. № 36).


7. Описание технологии оказания бюджетной услуги.


Для вызова бригады скорой медицинской помощи необходимо обратиться лично или по телефону. Обращение также может быть осуществлено по телефону 03 или единому телефону службы спасения.

В своем обращении необходимо указать следующую информацию:

- ФИО больного (пострадавшего), при наличии такой информации;

- состояние больного (пострадавшего);

- контактный телефон;

- место нахождения (адрес) больного (пострадавшего).

Организация, оказывающая услугу, не в праве отказать обратившимся в приеме обращений (вызовов).
Предоставление услуги осуществляется на месте, указанном при вызове бригады скорой медицинской помощи и в пути следования в лечебное учреждение при госпитализации больного (пострадавшего).

Узнать о местоположении госпитализированного больного (пострадавшего) могут только лица, указанные больным (пострадавшим) при его госпитализации, при личном обращении в организацию, оказывающей услугу, осуществившую госпитализацию. При обращении необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, и сообщить фамилию больного (пострадавшего), дату (время) его госпитализации.

 
Режим работы – круглосуточно, без выходных дней.

8. Требования к законности и безопасности оказания бюджетной услуги.

Бюджетная услуга оказывается в соответствии с законодательством, регламентирующим оказания услуг скорой медицинской помощи, а также в соответствии с требованиями безопасности к предоставлению услуги.

9. Требования, обеспечивающие доступность услуги для потребителей.
Бюджетная услуга является общедоступной и гарантируется любому гражданину, проживающему на территории муниципального образования «Комсомольский район». Бюджетная услуга должна быть оказана любому физическому лицу при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства (при несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях и заболеваниях, а так же родовспоможении), независимо от пола, расы, национальности, языка, гражданства, места жительства, происхождения, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным организациям (объединениям), состояния здоровья, социального, имущественного и должностного положения, наличия судимости и иных обстоятельств
10. Требования к кадровому обеспечению предоставления бюджетной услуги.

Укомплектованность учреждения специалистами и их квалификация.
Медицинское учреждение должно располагать необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием, а также в соответствии с количеством обслуживаемого населения. 

Комплектование штата работников медицинского учреждения осуществляется на основе трудовых договоров, заключаемых в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
11. Требования к уровню информационного обеспечения потребителей бюджетной услуги.

Информация о предоставлении бюджетной услуги размещается в средствах массовой информации (газета), а также в сети Интернет, на официальном сайте администрации муниципального образования «Комсомольский район».

12. Требования к организации учета мнения потребителей о качестве бюджетной услуги.

Мнения потребителей бюджетной услуги о качестве предоставления могут направляться руководителю учреждения, непосредственно оказывающего услугу, главе администрации муниципального образования «Комсомольский район». Мнения потребителей бюджетной услуги учитываются при проведении оценки качества предоставления бюджетной услуги.

