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ФИЛИАЛ ФГУ «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТР» ПО ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

428014, г. Чебоксары, ул. Кременского, д. 36

Тел./факс: (8352) 51-44-12
www: rsc21.cap.ru

E-mail: rsc21@mail.ru
Руководителям
сельскохозяйственных предприятий,

фермерских хозяйств,

участникам зернового рынка!
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Филиал ФГУ "Россельхозцентр" по Чувашской Республике сообщает, что в период массовой уборки нового урожая зерна испытательная лаборатория, аккредитованная на техническую компетентность и независимость, проводит мониторинг зерна урожая 2011 года - определение показателей товарных и потребительских свойств зерна.

Для проведения лабораторного испытания необходимо представить пробу основных зерновых культур (пшеницы, ржи, ячменя) массой не менее 2,0 кг. Проба с этикеткой установленной формы доставляется непосредственно в испытательную лабораторию г.Чебоксары или в (меж)райотделы Филиала.

Филиал ФГУ "Россельхозцентр" по Чувашской Республике осуществляет работы по обязательному и/или добровольному подтверждению соответствия зерна требованиям нормативной документации и условиям договора с выдачей:
· протокола испытания;

· сертификата соответствия в системе Добровольной сертификации «Россельхозцентр» с результатами испытаний на отобранную пробу (на транспортное средство);

· сертификата соответствия в системе ГОСТ Р, декларации о соответствии на партии зерна нового урожая на продовольственные и кормовые цели.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 
(8352) 51-44-12; 51-45-86; 51-41-68

Наш адрес: г.Чебоксары, ул. Кременского, д.36 (район Южного рынка)
Часы работы: с 8-00 до 17-00

Руководитель






          Н.П. Якимов
