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Многие люди не желают думать о своей будущей пенсии до тех пор, пока не доживут до этого, как мне кажется, требующего уважения возраста. 

А он наступает у всех по разному и во многом зависит от того, что по этому поводу думают, говорят и какие шаги предпринимают люди из нашего ближайшего окружения. Когда ты молод, полон сил и планов на будущее, кажется, что слова " пенсия", "пенсионер" не имеют к твоей жизни никакого отношения. Ты думаешь, что с тобой это случится нескоро и не стоит об этом беспокоиться сейчас. Но старость неизбежна, а с ней неизбежна и пенсия. Что же на самом деле означает слово пенсия? Пенсия (от латинского слова «pension» – платеж) – это регулярные денежные выплаты, предоставляемые гражданам. Такое определение данному  слову дают словари. Львиная доля населения почему-то решила, что эти выплаты им обязано производить только исключительно государство. Скорее всего, эти люди до сих пор живут законами бывшего Советского Союза, где согласно конституции нам было гарантировано бесплатное образование, бесплатное медицинское обслуживание и выплаты по старости в виде пенсионного обеспечения. Мы с вами сейчас живем в другой стране. Определенный уровень социальной защиты государство может обеспечить, но основное бремя расходов: на образование наших детей, на поддержание нашего собственного здоровья и на создание для себя достойного пенсионного обеспечения приходиться брать на себя лично, и никто, понимаете, никто в этом плане нам ничего не может гарантировать. Следовательно, чтобы обеспечить себе безбедное существование, нужно основательно над этим вопросом потрудиться. Об этом не двусмысленно заявил в обращении к Федеральному собранию Президент РФ Дмитрий Медведев. «Каждому человеку должно быть абсолютно понятно, каким образом он может достичь определенного уровня жизни в пенсионном возрасте. Сколько ему гарантировало государство, сколько он получит от обязательных взносов, которые перечислены его работодателем, а сколько ему нужно откладывать самому». Лично для меня понятие пенсия не связано ни с возрастом, ни с нашими законами – оно определяет образ жизни и мышления каждого конкретного человека. Мы живем в ХХI веке, когда пенсия формируется по иным правилам, чем у наших бабушек и дедушек. Вы можете спросить: «Зачем мне ещё думать о пенсии, когда мне всего 16 лет, и до нее ведь ох, как далеко?!» Во-первых, это здорово, что мне до пенсии еще очень далеко, и я  успею накопить на нее много денег! Во-вторых, чем раньше я начну об этом вопросе задумываться, тем больше успею узнать о способах накопления пенсии. С мнением, что пенсия – это что-то вроде налога, которую мы, работая, платим государству, а когда работать перестаём, то государство платит нам за то, что вы еще живы, можно было согласиться до начала 2002 года, а теперь не совсем. Теперь пенсия – это капитал, который мы собираем за свою трудовую жизнь, а потом – ежемесячно получаем частями. А задача государства помогать нам накопить эти средства. Большинство из нас просто не способны самостоятельно делать накопления, тем более на долгие годы вперед. Всегда есть соблазны потратить деньги.  
Чтобы сформировать достойную пенсию, мне нужно сначала окончить школу, поступить в высшее учебное заведение, получить специальность. Найти  достойную работу. И при этом я всегда буду помнить, что профессию надо выбирать такую, где дают "белую зарплату", а не зарплату в " конвертах". В фирмах с черными зарплатами в пенсионный фонд вообще никаких отчислений не производится, а значит, и пенсионный капитал будет очень мал. 
 Также очень важен для начисления пенсии  стаж работы. Всегда буду контролировать, платит ли работодатель взносы за меня в Пенсионный Фонд России. 

 Я знаю, что моя пенсия будет состоять из двух частей: страховой и накопительной. Страховая часть – её размер полностью зависит от моих страховых взносов, которые платит работодатель. Накопительная часть - у меня соберётся в период моей трудовой деятельности.
Моя пенсия будет зависеть не только от размеров  зарплаты (как Страховая), но и от того, насколько удачно я буду пускать в оборот пенсионные накопления и какую прибыль получу к моменту наступления пенсионного возраста.

Но главный вопрос, кому доверить накопительную часть своей пенсии: 1) Пенсионному фонду России, 2) частной управляющей компании или 3) негосударственному пенсионному фонду? Заметьте, что, хотя Пенсионный фонд РФ и надежней частного, доходность ваших вложений в государственные ценные бумаги почти никогда не догоняют инфляцию, которая успевает «съесть» значительную долю накоплений. Можно доверить управление накопительной частью трудовой пенсии частной управляющей компании, тогда ее выплату будет производить ПФР, а инвестирование – частная управляющая компания, что позволит получить больший доход. При этом выбирать управляющую компанию можно ежегодно, а их деятельность контролируется Пенсионным фондом, так что в случае чего мои  деньги не пропадут. Для самых рискованных есть третий путь – отдать свои накопления в негосударственный пенсионный фонд. Деятельность этих организаций никак не контролируется государством, но они предлагают еще более выгодные условия. 

Чтобы не ошибиться с вложением накопительной части пенсии, я буду заранее наводить справки о потенциальной управляющей компании. Сделать это можно на сайте Пенсионного фонда, где представлен перечень управляющих компаний, с которыми ПФР заключил договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений. 
Какой будет наша жизнь, когда нам не придется вставать каждое утро по звонку будильника и идти на любимую, но все же – обязательную - работу? Каждому из нас хочется, чтобы в почтенном возрасте наш образ жизни не изменился – и мы могли тратить свободное время на саморазвитие, путешествия и исполнение всех планов, которые откладывали на будущее. Как часто мы думаем: «Вот выйду  пенсию, и – заживу!»          

 Сегодня каждый из нас может сделать так, чтобы потом – в это счастливое время заслуженного отдыха - нам не приходилось отказываться от привычного образа жизни. Сегодня каждый будущий пенсионер может выбрать, каким будет его зрелый возраст - санаторно-курортным праздником или отгулом без содержания, за свой счёт.                                                     
             Хотим ли мы повторить судьбу большинства нынешних пенсионеров или можем использовать свой шанс на достойную жизнь и сделать пенсию лучшей частью своей жизни?

Текущее положение дел способно вывести из равновесия каждого, кто задумывается о своей жизни через несколько десятков лет. Но это не повод отчаиваться! Есть несколько возможностей, которые дадут вам чувство защищенности и стабильности даже в меняющемся мире. Если вам еще не исполнилось 45 лет, и вы продолжаете работать, рекомендуем перевести накопительную часть своей пенсии в надёжный накопительный пенсионный фонд.  

Это позволит если не преумножить свои накопления, то, по крайней мере, сохранить их в полном объеме! Сейчас действуют государственные и негосударственные пенсионные фонды, которые обещают разную доходность. Выбирайте из них те, которые подходят вам наилучшим образом. Можно вносить некоторые суммы на депозитный счет в банке - для их сохранения и накопления.       

Это неплохой способ сбережения капитала, кроме того, на средства будут начисляться проценты, которые увеличат сумму к концу срока договора. Правда, придется периодически продлевать договор с банком, потому что большинство вкладов открываются на один год с последующей пролонгацией. Самый выгодный способ обеспечить себе достойную пенсию – это накопительные программы пенсионного страхования.                                         
           В европейских странах пенсионное страхование очень популярно и развито – оно позволяет сохранить высокий уровень жизни людей даже после выхода на пенсию, дать им в полной мере почувствовать себя защищенными и независимыми. Сейчас жители России также получили возможность пользоваться этим удобным инструментом и ждать выхода на пенсию с уверенностью в своем будущем.
Каждый застрахованный может самостоятельно «назначить» себе дату выхода на пенсию – а точнее, срок страховых выплат. Свои накопления он получит в виде единовременной выплаты или частями – в зависимости от собственных пожеланий. 
          Размер страховых взносов определяется клиентом самостоятельно, при этом на них может начисляться дополнительный инвестиционный доход, а последующие страховые выплаты не облагаются налогами. Но самое главное – страховая компания гарантирует финансовую поддержку при несчастных событиях.
        Выбирайте любой вариант сохранения и возврата пенсионных накоплений. Сейчас, сегодня - все в ваших руках, вы – хранитель и защитник своего благополучия. Вы сами можете выбрать, какой будет ваша будущая жизнь. Пусть она будет полной счастья и уверенности в будущем!
 Много людей сидят сложа руки и думают, что что-то должно измениться. Но если мы ничего не предпримем, то нам будет очень тяжело добраться до своих целей, не говоря уже об обеспеченной  старости. Не думайте,  что лотерейные билеты смогут помочь нам в пожилом возрасте. 
