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на призы депутатов Госсовета Чувашской Республики Н. В. Малова и В. М. Павлова
1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Соревнования проводятся с целью популяризации и дальнейшего развития лыжного спорта, укрепления дружбы между спортсменами соседних районов Чувашской Республики и повышения мастерства лыжников – гонщиков.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.
       Соревнования проводятся 15 марта 2013 года в Красночетайском районе, на лыжной трассе местности «Чавал». Сбор делегаций спортсменов для организованного выезда к месту проведения соревнований в с. Красные Четаи, на площади Победы в 13 час.00 мин. 

     Торжественное открытие соревнований в 13.30 час. Начало лыжных гонок в 14 час. 00 мин.

3. РУКОВОДСТВО ОРГАНИЗАЦИЕЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ  СОРЕВНОВАНИЙ.
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляется отделом культуры, спорта и архивного дела администрации района совместно с АУ ДОД «ДЮСШ – ФСК «Хастар». Непосредственное проведение лыжных гонок возлагается на судейскую коллегию, составленную из числа тренеров – преподавателей АУ ДОД «ДЮСШ – ФСК «Хастар». 

4. СОБЛЮДЕНИЕ МЕР ТЕХНИКИ  БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ СОРЕВНОВАНИЙ.

Ответственность за подготовку лыжных трасс к соревнованиям, соблюдение требований и мер техники безопасности во время организации и проведения настоящих массовых мероприятий возлагается на главную судейскую коллегию

5. УЧАСТНИКИ И ПРОГРАММА  СОРЕВНОВАНИЙ.

На соревнования  приглашаются сборные команды учащихся  образовательных учреждений, делегации спортсменов учреждений, предприятий и организаций. Школьники и взрослые соревнуются в следующих возрастных группах и дистанциях свободным ходом:  

                                        д и с т а н ц и и:                                                                        д и с т а н ц и и:
                                    девочки  мальчики               зачет                                           женщины   мужчины      

1999 г. р. и моложе  - 1,5 км   -  1,5 км   - 1 девочка  и 2 мальчика          18-29 лет  - 1,5 км   -  3 км

1997 – 1998 г. р.       - 1,5 км   -  3 км      - 1 девочка  и 2 мальчика          30-39 лет  - 1,5 км   -  3 км

1995 – 1996 г. р.       - 3 км      -  4,5 км   - 1 девушка и 2 юношей            40-49 лет  - 1,5 км   -  3 км

                                                                                                                        50-59 лет  - 1,5 км   -  1,5 км 

  Спортивные семьи (папа, мама, ребёнок  до 12 лет и младше)     60 лет и старше - 1,5 км   -  1,5 км  

  Отдельно будет дан старт для глав с/поселений, руководителей организаций и руководства района.
Командное первенство у школьников и взрослых определяется по наименьшей сумме занятых мест всеми зачетными участниками команды (у школьников зачетное кол-во спортсменов в каждой возрастной  группе указано выше, а у взрослых в командный зачет берутся 3 лучших результата, независимо от пола, возраста и дистанции).  

6. НАГРАЖДЕНИЕ.

Школьники и взрослые спортсмены, занявшие в лыжных гонках  1 места в своих возрастных группах и дистанциях, награждаются грамотами и спортивными призами (2-3 места – грамотами соответствующих степеней).

7. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ.

    Питание и проезд спортсменов к месту проведения  соревнований и обратно – за счет командирующих организаций. Расходы, связанные с чествованием   победителей  в своих возрастных группах и дистанциях, несут  организаторы и спонсоры соревнований.
8. ЗАЯВКИ.

Команды, прибывшие на соревнования, представляют медицинские заявки, заверенные медработником и руководителем  образовательного учреждения и трудового коллектива  судейской коллегии в день проведения мероприятия.
                                Подготовил: А. М. Никитин, тел. 8-835-51-2-14-59,    8-927-862-47-02.
