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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении традиционной открытой районной лыжной эстафетной гонки
на призы депутата Госсовета Чувашской Республики Н. В. Малова

1.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

    Соревнования проводятся с целью формирования у учащейся молодежи и работников предприятий, организаций и учреждений района  здорового образа жизни, приобщения их к активным занятиям лыжным спортом и повышения мастерства спортсменов.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ЛЫЖНОЙ ЭСТАФЕТЫ.

  Лыжная эстафетная гонка проводится 30 марта 2013 года  в местности «Чавал»,  на лыжной трассе АУ ДОД «ДЮСШ – ФСК «Хастар».  Начало соревнований в 11 час.00 мин..
3. РУКОВОДСТВО ОРГАНИЗАЦИЕЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ  СОРЕВНОВАНИЙ.

  Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляется отделом культуры, спорта и архивного дела  администрации района совместно с АУ ДОД «ДЮСШ – ФСК «Хастар». Непосредственное проведение  эстафеты возлагается на судейскую коллегию, составленную из числа тренеров – преподавателей АУ ДОД «ДЮСШ – ФСК «Хастар». 

4. СОБЛЮДЕНИЕ МЕР ТЕХНИКИ  БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ СОРЕВНОВАНИЙ.

 Судейская коллегия по проведению соревнований обязана до начала эстафетных лыжных гонок подготовить соответствующие трассы, создать необходимые условия для соревнований, следить за порядком и требовать соблюдение мер техники безопасности всеми участниками соревнований и зрителями.
5. УЧАСТНИКИ И ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ, ВЫЯВЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

 На лыжную эстафету приглашаются сборные команды учащихся и учителей, предприятий и организаций района. Эстафета среди команд школьников и взрослых проводится в следующих возрастных группах:
1 – группа команд учащихся 1999 г.р. и моложе– проводится раздельная  эстафета 3  х 1,5 км

                                                                                      среди команд девочек и мальчиков

2 – группа команд учащихся 1997 - 1998 г.р.       – проводится раздельная эстафета 3 х 3 км

                                                                                      среди команд девушек и юношей

3 – группа команд учащихся 1995 – 1996 г.р.      – проводится раздельная эстафета среди 

                                                                                    команд девушек (3 х 3 км) и юношей (3 х 4,5 км)

4 – группа команд сельских поселений, предприятий, организаций  и педколлективов образовательных учреждений района – проводится смешанная эстафета ( 1 этап: мужчина – 3 км, 2 этап – женщина – 1,5 км, 3 этап –мужчина – 3 км).  Эстафета среди команд взрослых спортсменов проводится в 2 возрастных группах:  молодые – до 40 лет, ветераны – старше 40 лет . 

 Командное первенство определяется по наименьшей сумме занятых мест во всех возрастных                                              группах, как у школьников, так и у команд взрослых спортсменов
6. НАГРАЖДЕНИЕ.

Команды учащихся и учителей, сельских поселений, предприятий и организаций района, занявшие в эстафетах I - III места в своих возрастных группах, награждаются грамотами администрации района и спортивными призами депутата Госсовета Чувашской Республики Н. В. Малова. Команда, занявшая наибольше количество первых мест, награждается переходящим Кубком депутата Государственного Совета ЧР Н.В. Малова
7. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ.

      Расходы, связанные с питанием и проездом спортсменов к месту проведения эстафеты и обратно, несут командирующие организации. Награждение команд – победительниц и призеров лыжной эстафеты в своих возрастных группах – за счет депутата Госсовета Чувашской Республики Н. В. Малова.
8. ЗАЯВКИ.

Команды, прибывшие на соревнования, представляют медицинские заявки, заверенные руководителем  образовательного учреждения (трудового коллектива) и медработником судейской коллегии в день проведения эстафеты.

                                                                 Подготовил  Никитин А. М. тел. 2-14-59
