                                                      Любите  и читайте книгу.
!
Человек ,любящий и умеющий читать -счастливый человек! Он окружен множеством умных, добрых и верных друзей.  Эти книги Друзья эти – книги .Книги встречают нас непрерывно совершенствоваться,  чтобы мы могли стать настоящими людьми . Читайте , читайте и читайте ! Читайте не торопясь , чтобы не терять ни одной капли драгоценного содержания книг .Учитесь у героев  книг любить нашу землю –ее поля и леса , ее города и заводы ,ее небо ,ее реки , ее язык ,искусство и людей .Так обращался к читателям Константин Паустовский .
В школе у нас 65 учеников  .   Все записаны в библиотеку .К сожаленью не все часто посещают ее. С чем же это связано ? Наш век – век электроники. Дети очень много времени проводят около телевизора и компьютера .Наши дети тоже не исключение .Если возьмем начальные классы ,то здесь все вроде бы хорошо .Все любят читать книги .Из 4 класса лучшими читателями являются : Медакин Руслан , Ходыко Александра , Чамжайкин Иван .Из 2 класса это: Гурьянова Алена ,Артемьева Настя , Шуськина Алена .Старшеклассники конечно в основном из библиотеки берут книги которых требует программа русского и чувашского языка .Но все же и среди них есть книголюбы .Это Медакина Марина 7 кл ., Кудряшова Оксана 5 кл. ,Трубкин Оля 7 кл. ,Шуськина Вика ? кл ., Кудряшова Вероника : кл .,Васюкова Крестина 8 кл ., Волкова Наташа 8 кл., Рябикова Надя 9 кл., Максимова Нина  9 кл. Из перечисленных любителей книг все учатся на «4» и»5» .О чем это говорит? Книга помогает успешно учиться .Кто много читает ,тот Хорошо умеет писать сочинения ,изложения и диктанты .Книги о войне помогают развивать у детей чувства патриотизма ,воспитывают любовь к Родине .На прошлой неделе с 8 классом провели чтение книги Шолохова «Судьба человека» .Книга очень понравилась им .Провели читательскую конференцию.
В последнее время стараюсь детям сама предлагать интересные книги по их интересам .В конце хочу сказать .Давайте не будем забывать ,что книга наш друг везде и во всем .

Читайте ,читайте и читайте !
