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	II.Сущностные характеристики опыта*

	1. Тема инновационного педагогического опыта (ИПО)
	Формирование познавательного интереса и творческой активности младших  школьников

	2. Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.)
	На сегодня имеются противоречия:

между необходимостью воспитания всесторонне развитой и творческой личностью и пассивной ролью ученика в образовательном процессе;

между необходимостью развития  учащихся умений и навыков в применении полученных знаний в решении вопросов повседневной жизни и сложностью формирования мотивированного отношения к получению знаний;

между разным уровнем обшеучебных умений и навыков  и необходимостью   самостоятельно ориентироваться в информационном пространстве.



	3.Идея изменений (в чем сущность ИПО: в использовании образовательных, коммуникационно-информационных или других технологий, в изменении содержания образования, организации учебного или воспитательного процесса, др.)
	Сущность ИПО заключается в оптимизации сонаправленных эмоциональных, интеллектуальных, волевых усилий участников обучения, сочетающихся с осознанным отношением к организации учебно-воспитательного процесса и  результативностью деятельности. ИПО изменяет  цели образования: не овладение суммой знаний, а формирование способности учиться самостоятельно. 



	3.Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски)
	Системно-функциональный подход к построению деятельности учителя, который проявляется в организации процесса обучения и воспитания на основе потребности современного общества и таких  принципов как - принцип гуманистического образования, признание самоценности личности ребёнка, многовариантность и альтернативность, индивидуальный подход, поощрение инициативы и творчества.



	4.Условия реализации изменений (включая личностно-профессиональные качества педагога и достигнутый им уровень профессионализма)
	 Активизация деятельности учащихся и учителя на основе сотрудничества, сотворчества, соавторства, акцент на развитии мыслительных способностей учеников.
 Районный этап IV  Республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2009 года «Самый классный классный» - 2 место



	5.Результат изменений
	Наблюдается стабильность качества знаний учащихся, уровня обученности и воспитанности, усвоении стандартов образования.

Результатом являются победители и призеры районных конкурсов и олимпиад.



	6.Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте
	 


	III. Описание инновационного опыта учителя


Проблема познавательного интереса — одна из актуальных.  Поэтому  темой моего  педагогического опыта является «Формирование познавательного интереса и творческой активности младших  школьников».
В настоящее время проблема становления интереса к учебной деятельности стала актуальной, в связи с тем, что произошли значительные изменения в обществе и образовании, которые во многом определяются особенностями перехода к информационному обществу. Стремительно нарастающие объемы учебной информации вошли в противоречие с самими возможностями ее усвоения. 
 Ведущая идея опыта состоит в формировании устойчивого интереса, в развитии  учащихся  познавательной активности и навыков  самостоятельной учебной деятельности; воспитание творчески мыслящей личности, имеющей прочные базовые знания и способной самостоятельно осуществлять поиск необходимой информации. 

Свою работу  строю в переносе акцента с традиционного «усвоения знаний» на личностно-ориентированное обучение, что достигается не только за счет использования современных технологий, но и умелого сочетания традиционных и интерактивных форм, методов и приёмов обучения в учебно-воспитательном процессе. Созидается педагогика сотрудничества, где каждый ребенок - активный участник  образовательного процесса.
 С целью формирования способностей школьников в процессе обучения,  опираясь на идеи ведущих педагогов, сочетаю предметно – познавательную и творческую деятельность учащихся и использую в своей работе следующие современные образовательные технологии:

Педагогики сотрудничества;
Интерактивного обучения; 

Развивающего обучения; 

Проблемного обучения;

Уровневой дифференциации обучения. 

Познавательный интерес представляет собой сплав, важнейший для развития личности, психических процессов. В интеллектуальной деятельности, протекающей под влиянием познавательных интересов, проявляется: активный поиск, догадка,  исследовательский поиск,  готовность к решению задачи.
  Ведется целенаправленная работа по тренировке гибкости мышления, ассоциативности, использовании фантазии, интуиции, воображения, исследовательских методов обучения. А также организация  индивидуальной  и  дифференцированной  работы  на  уроках и во внеурочное время позволяет   активизировать  работу  учащихся,  способствованию  развитию  познавательного интереса, формированию  интеллектуальных  умений  учащихся, улучшению  всего  педагогического  процесса  и  повышения  его  эффективности, играет  существенную роль  в  подготовке  учащихся к  их  дальнейшему обучению.
 Система работы  позволяет добиться у обучаемых прочных знаний, способствует развитию у них  познавательного интереса, воспитанию творческой личности, которая не имеет проблем социальной адаптации. 

