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«Межпоселенческая центральная библиотека» Янтиковского района Чувашской Республики
Жизнь и творчество выдающегося композитора

        Родился Степан Максимов в 1892г. 30 октября. Родина его – село Яншихово-Норваши, Янтиковской волости Цивильского уезда Казанской губернии. Композитор, педагог, организатор музыкального образования, музыковед, артист оркестра. С 1933г. член Союза композиторов СССР. В 1914г. окончил Симбирскую чувашскую учительскую школу, регентские классы Казанского музыкального училища. Преподавал в Симбирской чувашской школе предметы: скрипка, струнный оркестр, симфонический оркестр и хоровое пение. С 1919г. по 1923г. заведовал Среднетимерсянской школой в Симбирском уезде Симбирской губернии.

        В г. Чебоксары Максимов переехал в 1925г. Работал заведующим управлением профессионального образования Народного комиссариата просвещения Чувашской АССР, с октября 1926г. – заведующий школой, затем Чувашским музыкальным техникумом, организованным на базе школы по его инициативе. Оказал большое влияние на совершенствование и развитие первого в республике профессионального музыкально-исполнительского коллектива – Чувашского государственного хора, был организатором и руководителем его концертных поездок в Москву, Нижний Новгород (1929г.), по республике (1930г.).
        К композиторскому творчеству обратился после опытов записи чувашских народных песен для хора а капелла. Среди них «Ҫула тӑрӑх анама» (На придорожном поле), «Лутраях та шӗшкӗ» (Низенький орешник), «Хӗрӗх чалӑш хӗрлӗ ту» (В сорок саженей красная горка), «Уй варринче» (Посреди поля), «Хӗвел тухать анатран» (Солнце восходит) и др., исполненные в Симбирске на Общечувашском национальном съезде и сохранившиеся в репертуаре исполнителей много десятилетий. Их партитуры составили первый в истории чувашской музыки сборник национальных музыкальных произведений «Чувашские народные песни, гармонизированные Максимовым» (1918г.). В нем же был опубликован хор «Хура вӑрман урлӑ» (Через тёмный лес) - первое в чувашском искусстве оригинальное композиторское сочинение на стихи из народной песни. Во 2-ой половине 1920-х гг. Максимов написал ряд хоровых произведений, среди которых выделяется знаменитая «Ака-суха юрри» (Песня сохи и плуга), созданная на основе его фольклорных записей. Тогда же Максимов пробовал свои силы и в других жанрах: хоры «Шанчӑк» (Надежда), «Туй» (Свадьба), «Чувашский марш» для духового оркестра. Пользуется популярностью его массовая песня «Ҫӑпата» (Лапоть). В 1930-х гг., особенно в период обучения в консерватории, создал массовые песни, а также освоил новые для чувашской музыки инструментальной формы и жанры – написал пьесы для камерных  инструментальных ансамблей различных составов (струнных квартета и трио, для скрипки, гобоя кларнета и фортепиано, для скрипки и фортепиано и т. п.). Этапными для чувашского искусства стали одночастная Соната для фортепиано (1933г.) «Увертюра» для симфонического оркестра (1935г.).
        В 1947-1951гг. играл в группе альтов оркестра Чувашской государственной филармонии и занимался оркестровкой сочинений других авторов. Продолжал записывать народные песни от Г. Ф. Федорова, создал несколько новых песен [наибольшую популярность завоевала «Савнишӗн ҫунатӑп» (Тоскую по милому)] и перерабатывал собственные хоровые обработки для сольного пения с фортепиано.
        Большой вклад внес в собирание и изучение чувашской народной музыки. Всего им было сделано около 2000 записей народных мелодий, изданы ценнейшие сборники, составившие, по признанию специалистов, энциклопедию народной музыки, в том числе «Чӑваш кӗввисем» (Чувашские мелодии, 1924г.), «Песни верховых чуваш» (1932г.), «146 песен, записанных от Гаврила Федорова» (в соавт. 1934г.), «13 чувашских песен нового быта», (1934г.), «Чувашские народные песни» (1964г.)
        Издания и исследования Максимова стали крупным достижением в изучении чувашского музыкального фольклора, выделялись в регионе и на общесоюзном фоне [18, с. 14-15].
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