    Президентом Чувашской Республики Федоровым Н. В. перед тружениками села  поставлена задача к 2015 году, довести производство зерна до 1 млн. тонн  и 1 млн. тонн картофеля к 2012 году. Сельхозтоваропроизводителям нашего района предстоит к вышеназванному сроку произвести  30 тыс. тонн зерна, картофеля - 32 тыс. тонн.   Таких объемов в производстве картофеля и зерна можно достичь  увеличением посевных площадей при соблюдении агротехнических мероприятий.

          В настоящее время на территории района площадь неиспользуемых земель составляет 7741 га (в 2008 г. введено в севооборот- 1604 га). В текущем году в сельхозорганизациях района предстоит ввести в севооборот 4260 га из числа неиспользуемых земель. В период весенне-полевых работ 2009 года хозяйствами всех категорий планируется произвести сев яровых зерновых культур на площади 5572 га, из них 1500 га на ранее неиспользуемых землях. Намечается увеличение площади посадок картофеля в сельхозпредприятиях и КФХ на площади до 300 га( 2008 г.- 213 га).  КФХ Федорова планирует довести объем посадок до 160 га.

    Под урожай 2009 года семена яровых зерновых и зернобобовых культур засыпаны в количестве 879 тонн. Обеспеченность семенным материалом яровых зерновых составляет 95% от потребного (924 тонн), что превышает показатель прошлого года (60%). На сегодня доля кондиционного семенного материала составляет 54,1% (475,5 тонн). Семена некондиционны в основном по засоренности- 25%. Некондиционность семенного материала по всхожести составляет 13 %. В таких хозяйствах как СХПК «Бичуринский», ОО «Волга», ООО «Рассвет», учхозе  РГОУ НПО ПУ-28, КФХ Галошева В. Н., КФХ Федорова А. В., по состоянию на сегодняшний день нет ни одного центнера кондиционных семян. В СХПК «Аксаринский» и «Октябрьский» нет ни одного кг  семенного материала. С целью отделения семенного материала  от семян сорняков и других культурных растений в настоящее время ведется сортировка в ООО им. А. Г. Николаева, КФХ Крылова В. Н, ООО «Рассвет», СХПК «Звезда», «Кугеевский». Планируется завоз элитных семян  СХПК «Восток». В настоящее время в сельхозпредприятиях района идет яровизация картофеля, всего яровизировано 308 тонн картофеля.

       В современных экономических условиях сельскохозяйственные предприятия не могут приобретать необходимое количество минеральных удобрений. Обеспеченность минеральными удобрениями в настоящее время в среднем по району составляет 26 %, при потребности 1410 тонн в наличии имеется 371 тонн.

            За 1 квартал текущего года во всех категориях хозяйств, произведено 494,72 тонн мяса, что составляет 92 % к соответствующему периоду прошлого  года, в том числе в сельхозпредприятиях 61,1 тонн (111%). Молока с начала года произведено 2508,2 тонн во всех категориях хозяйств, что составляет 89%. В сельхозпредприятиях валовой надой молока составил 170,5 тонн (65%).

     К сожалению, в районе идет сокращение поголовья скота как в сельхозпредприятиях, в крестьянско-фермерских хозяйствах, так и в личном подворье селян. Так, поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств по сравнению с прошлым годом снизилось на 17% (1 кв. 2008 г.-7250 голов, 1 кв. 2009 г. 6017 голов), коров на 16%.

     На  сегодняшний  день  в  сельскохозяйственных  предприятиях  осталось 

4,0 ц кормов в расчете на условную голову при норме 3,5 ц.

        Обновление сельскохозяйственной техники в кооперативах района происходит медленными темпами. Машинно-тракторный парк находится в физически и морально изношенном состоянии. Из имеющихся 96  тракторов  исправных -73, из 63 грузовых автомобилей – 49 исправных, из 40 зерновых сеялок – 36 исправных, из 43 плугов – 39 исправных, из 34 культиваторов – 30 исправных. Обеспеченность горюче-смазочными материалами, а именно дизельным топливом составляет 94,4 % (имеется 170 тонн, при плане 180 тонн), бензином –41% (при плане 90 тонн имеется 37 тонн).

   С начала текущего года на закупку горюче смазочных материалов, запасных частей, элитного семенного материала, минеральных удобрений и других материальных ресурсов на проведение сезонных работ получили краткосрочный кредит  СХПК «Звезда» в сумме 700,0 тыс. руб., ООО Агрофирма «Сентреш» - 500,0 тыс. руб, КФХ Федорова А. В. – 978,0 тыс. руб.  Также подали заявку на получение льготного кредита сроком до 365 дней СХПК «Восток» в сумме  1500,0 тыс. руб., КФХ Васильева П. В. в сумме 400,0 тыс. руб., Октябрьское РАЙПО в сумме 2000, 0 тыс. руб., которое намерено направить эти средства на закупку молока от населения. 

