Доклад 

зам. начальника отдела экономики и имущественных отношений Смирновой Н.В.

на районном Собрании  депутатов 4 марта 2009 года 

«Об итогах экономического и  социального развития Мариинско-Посадского района в 2008 году и задачах на 2009 год»

(сокращенный)

Итоги социально-экономического развития Мариинско-Посадского района в 2008 году характеризуются  ростом объема оборота организаций отраслей экономики, обеспечением роста поступлений налогов в бюджеты всех уровней. Наиболее высокие индексы физического объема достигнуты в сфере привлечения инвестиций, розничной торговли, платных услуг населению, малого предпринимательства, сельского хозяйства .

По сведениям УФНС России в 2008 году поступило налогов от предприятий, организаций и физических лиц во все уровни бюджетов в сумме 121,2 млн. руб.,  что составляет к прошлому году 133,4%.,  в том числе в федеральный бюджет - 27,8 млн. руб. (темп роста - 132,2 %), в республиканский бюджет – 39,8 млн. руб. (темп роста -118,0%), в консолидированный бюджет района – 53,6 млн. руб. (темп роста - 148,4 %).

Объем  отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды по крупным и средним предприятиям района составил 330,8 млн. руб. Индекс физического объема  составил  73,9 %. На снижение объемов отгрузки в 2008 году  в обрабатывающих производствах повлияли остановка производства спирта на  филиале ФГУП «Росспиртпром «Спиртовой завод «Марпосадский»  и сокращение объемов  производства на ЗАО «Марпосадкабель» в связи с экономическим кризисом  в 4 квартале 2008 года.  

 По данным Госстатистики по Чувашской Республике в районе учитывается производство 19 важнейших видов продукции, из них увеличение темпов роста обеспечено по 3 видам продукции: водка и ликероводочные изделия – 101,8 %, платья 137,5%, сорочки верхние – 150,0%.  Резко снизилось производство пиломатериалов, мебели, эмалированных проводов, швейных изделий, пищевых продуктов.

Основными направлениями в сельскохозяйственном производстве остаются растениеводство и животноводство, причем наибольший удельный вес занимает продукция растениеводства. Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств вырос незначительно. Несмотря на то, что  натуральные показатели  имели темпы роста производства. Это  свидетельствует о том , что средневзвешенные цены на сельскохозяйственную продукцию остались на уровне прошлого года, или они снизились на некоторые виды сельхозпродукции.

В 2008 году  зерновые и зернобобовые культуры во всех категориях хозяйств были размещены на площади 4391 гектар.  Валовой сбор зерна в весе после доработки составил  6,9 тыс. тонн. Посевные площади картофеля во всех категориях хозяйств в 2008 году размещались на  1362 га,  овощи открытого грунта на 272 га, их валовой сбор соответственно составил 26 тыс. тонн и 4,5 тыс. тонн. Темпы роста производства зерна, картофеля, овощей во всех категориях хозяйств составили в 2008 году соответственно 138,0%, 115,0%, 107,1%.

          Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий в 2008 году составило: мяса (скот и птица на убой в живом весе) -3588 тонн, молока -12824 тон, яиц-3480 тыс. штук, темпы роста к предыдущему году составили соответственно 105,5%, 100,5%, 109%.

На развитие агропромышленного комплекса Мариинско-Посадского района  в 2008 году привлечено инвестиций из всех источников финансирования в сумме  более 5,0 млн. рублей.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»  по направлению «Стимулирование малых форм хозяйствования в АПК» в районе на данный момент осуществляют свою деятельность семь сельскохозяйственных потребительских кооператива. Это «Марпосад – Согласие» (кредитный кооператив), «Доверие» (снабженческо – сбытовой), «САГИ» (заготовительно – перерабатывающий),  «Октябрьское – Согласие», «Агропродсервис-Шоршелы» (обслуживающие кредитные), «Союз» (обслуживающий), «РосСельхозКорпорация» (сбытовой).  

С начала реализации национального проекта «Развитие АПК»  льготными кредитами воспользовались  1642 семьи, что составляет в общем количестве ЛПХ с начала реализации проекта 19,1 %., в т. ч. в 2008 году - 355 семей.  Сумма полученных кредитов составляет  223 млн. руб., в т. ч. в 2008 году – 52 млн. руб.  

Сумма полученных кредитов крестьянско-фермерскими хозяйствами в 2008 году составила более 3,0 млн. руб., которая была затрачена на приобретение сельскохозяйственной техники и страхование сельскохозяйственных культур.

            В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» в 2008 году 4 молодые семьи были включены в список  на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе. На эти цели из федерального бюджета выделено 1000,0 тыс. руб., из консолидированного бюджета Мариинско-Посадского района -1333,5 тыс. руб.  Все четыре семьи воспользовались данной поддержкой в текущем году. 

    Также четырем гражданам, включенным в список на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающим в сельской местности, из федерального бюджета предоставлены субсидии в размере 640 тыс. руб., которые освоены в полном объеме. 

Большую тревогу вызывает продолжение дальнейшего спада поголовья скота во всех категориях хозяйств, в особенности, свиней. По состоянию на 01.01.09 г. во всех категориях хозяйств насчитывается 5456 голов крупного рогатого скота (темп роста – 88,0 %), в т.ч. 3056 голов коров (темп роста – 83,9%),  1383 головы свиней (темп роста –56,0%),  176 голов лошадей (темп роста –85,0%), 11008 голов овец (темп роста –95,0%).  

Доля производства животноводческой продукции в личных подсобных хозяйствах района составляет: мяса -  92,2 %,  молока – 91,4 %. 

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2008 году в районе составил 450 млн. рублей, темп роста 137,4%  в сопоставимых ценах к 2007 году.

Объем выполненных работ и услуг в январе-июне по виду деятельности «Строительство»  составил 270,1 млн. руб. или 95,6% к соответствующему периоду прошлого года.

Ввод жилья в 2008 году за счет всех источников финансирования составил 25,2 тыс.  кв. м. (105,4% к уровню 2007 года). Этот объем выполнен за счет средств населения.

В 2008 году построено и введено в эксплуатацию 39,5 км автомобильных дорог с твердым покрытием, что больше, чем в прошлом году в 3,5 раз. Кроме того, отремонтировано 4,8  км автодорог.

По состоянию на конец 2008 года в районе зарегистрировано 478 физических лиц, занимающееся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2008 г. – 432), увеличение на 46 человек. Количество малых предприятий составило 104 единицы. На 1.01.09 г. доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 37% (на начало 2008 года - 33,7%). Как видно, позитивные сдвиги в этом направлении имеются. Вместе с тем, необходимо администрации района в предстоящем году усилить работу по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса, реализации Программы государственной поддержки малого предпринимательства в районе.

Оборот розничной торговли Мариинско-Посадского  района за 2008 год составил 389 млн. рублей, темп роста к прошлому году  в сопоставимых ценах – 111,6%.

Объем платных услуг населению составил  101,6 млн. рублей, увеличение в сопоставимых ценах на 6,8%. Конечно же, необходимо отметить, что эти показатели могли бы быть наиболее весомее, если бы не экономический кризис.

Демографическая ситуация такова В 2008 году родилось 309 детей (в 2007 году – 323 ребенка), умерло  544 человек (в 2007 г. – 582 человек). Браков и разводов стало меньше.

По состоянию на 1 января 2009 года среднемесячная заработная плата составила 8562,0 руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составила 129,4%. Наибольший рост среднемесячной заработной платы наблюдался в отрасли строительства – 143,3%. Здесь среднемесячная зарплата составила 10730,9 руб.

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2009 года составила 194 человек, что на 6,6% больше по сравнению с уровнем прошлого года. На рост численности зарегистрированных безработных повлияло массовое высвобождение работников филиала ФГУП «Росспиртпром «Спиртовой завод «Марпосадский» (68 чел.) и ЗАО «Марпосадкабель» (73 чел.). 

Финансовый результат организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил в 2008 году 30,4 млн. руб. (в 2007 году – 38,0 млн. руб.).

Вместе с тем, основными негативными моментами в социально-экономическом развитии Мариинско-Посадского района  в 2008 году явились снижение индекса физического объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды по крупным и средним предприятиям района на 26,1% из-за снижения объема отгрузки, сокращения темпов производства продукции, выполненных работ и услуг филиалом ФГУП «Спиртовой завод «Марпосадский» и ЗАО «Марпосадкабель», объема производства молока сельскохозяйственными организациями района на 25,3%  по причине сокращения поголовья коров.  Имеется тенденция к дальнейшему сокращению поголовья скота во всех категориях хозяйств и сельскохозяйственных организациях.

Также имеет место убыточность отдельных организаций. В целом по району получено убытка в размере 4,9 млн. руб.,  в т.ч. по  предприятиям по производству и распределению электроэнергии, газа и воды - 2,7 млн. руб. или 55,1 % от общей суммы убытка. 

На 01.01.2009 г.  имеется задолженность по выплате заработной платы в размере 224 тыс. руб. (к концу  2007 года такой задолженности не было). Эта ситуация была на ЗАО «Марпосадкабель», которое задолжало 65 работникам. По состоянию на 1 февраля текущего года она погашена.

Если  позволите, немного о ситуации в отраслях экономики по данным статистики за январь текущего года. (Ознакомить с данными!!!). Как видно, резервы имеются. 

Считаю, что в течение года всем отраслевым отделам осуществлять свою деятельность в тесной взаимосвязи  с организациями курируемых отраслей, при необходимости координировать их деятельность. Задачи по социально-экономическому развитию Мариинско-Посадского района на 2009 год определены в постановляющей части  проекта решения районного Собрания депутатов.

Для сведения депутатов, под председательством исполняющего главы Мариинско-Посадского района А.А.Мясникова  создана комиссия по повышению устойчивости социально-экономического развития района. Проведено 2 заседания комиссии по вопросам, находящимся в ее компетенции. 

