                          Реализация национального проекта «Здоровье»
                         МУЗ "Мариинско-Посадская ЦРБ" за  2008 год.

В районе сформирован территориальный сегмент Республиканского реестра участковых терапевтов и педиатров, врачей общей практики и работающих с ними медсестер. С 01 января 2008  года заключены дополнительные соглашения с 17 врачами (7 врачей общей практики, 4 участковых терапевта, 5 участковых педиатров, 1 врач скорой помощи) и 23 медсестрами (4 участковых, 5 педиатрических, 14 медсестер врачей ОВОП), с 29 заведующими фельдшерско-акушерскими пунктами, 17 фельдшерами скорой медицинской помощи. За 2008 год им из Федерального бюджета выплачено   6,4 млн. руб.
Дополнительная иммунизация.  

Для реализации мероприятий по «Вакцинопрофилактике» сформировано 5 прививочных бригад, организовано в полном объеме исполнение «Холодовой цепи» при транспортировке и хранении вакцин.

По национальному проекту приобретено вакцин на сумму 686967,18 рублей, по Национальному календарю профилактических прививок на сумму  137812,34 рублей.

В рамках подпроекта «Родовый сертификат» за оказание медицинской помощи в период беременности и родов учреждение получило дополнительное финансирование в объеме 948 тыс. рублей. Выдано 161 талон  № 1 на сумму 480 тыс. руб., талон 3-1 в количестве 248 шт. на сумму 248 тыс. руб., талон 3-2 в количестве 220 шт. на сумму 220 тыс. руб. В женской консультации бесплатно выдаются калия йодид, фолиевая кислота, гендевит, сорбифер. 
Информатизация амбулаторно-поликлинической службы.

Внедрены программные продукты: «Поликлиника» по формированию оперативной статистической отчетности по деятельности амбулаторно-поликлинической службы; «Детская диспансеризация», «Автоматизированная выписка рецепта», «Диспансеризация», «Автоматизированное рабочее место врача общей практики».
Дополнительное лекарственное обеспечение. 

За 2008 год  врачами МУЗ "Мариинско - Посадская ЦРБ" обслужено 357 человек, выписано 3786 рецепта на сумму 3237410,58  рублей.
Медицинское оборудование.

В ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Мариинско – Посадском районе за 2008г медицинское оборудование не поступало.
Дополнительная диспансеризация
      Во исполнение приказа №80н от 20.02.2008г «О проведении в 2008-2009 гг дополнительной диспансеризации работающих граждан», на основании Постановления правительства РФ от 24.12.2007г №921, в 2008 году дополнительной диспансеризации подлежат 466 человек (в 2007 году 909 человек). В 2008г завершили дополнительную диспансеризацию 468 человек, что составляет 100,4%.
       Структура по группам здоровья: 1 группа – 25 человек, 2 группа – 2 человека, 3 группа – 404 человек, 4 группа – 43 человек, 5 группа – 0 человек.
Главный врач

МУЗ "Мариинско-Посадская ЦРБ"                                                          В.Л.Иванов

Исполнитель:

Зав. ОМК

Николаева М.Н.
2-15-78
