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                                                          «КРЕПКА  СЕМЬЯ  –  КРЕПКА  ДЕРЖАВА»

гласит пословица, и это значит, что от    прочности семьи зависит, в конечном счете, благополучие нашего общества.

Н.В.Федоров «Послание Президента ЧР» 

Что такое семья? Слово это понятно всем, как слова «хлеб» и «вода». Оно  с первых мгновений жизни рядом с каждым из нас. Семья - это дом, это папа и мама, бабушка и дедушка, все наши родные. Это любовь и заботы, труды, радости. Нет слова дороже и ближе! Без семьи нет страны. Этому подтверждение: «Крепка семья - сильна держава!»

Папа, мама, дети… Когда  они вместе - возникает чувство теплоты и радости. Семейный  очаг надо беречь, нельзя дать ему угаснуть. Этому учили меня  в моей семье, а я буду учить своих детей.
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Теперь хочу познакомить с собой. Зовут меня Киршева Ирина Валериановна. Родилась 2 августа 1976 года в тихой маленькой деревушке Шупоси  Моргаушского района. Мой родной уголок - самый  красивый и дорогой для меня. Здесь живут мои родители в любви и согласии уже 38 лет. Они  счастливы, потому что любят и уважают друг друга. Я благодарна судьбе, что у меня такие добрые милые, прекрасные папа и мама! Они дали мне самое главное - жизнь, учили не потеряться в этом бурном мире, найти свое место. Думаю, что все их заветы соблюдаю и  выполняю.

В 1999 году закончила филологический  факультет ЧГУ им. И.Н.Ульянова по специальности «учитель чувашского языка и литературы». Сначала работала в своей родной Большесундырской  школе. В 1998 году как молодой специалист, по  направлению РОНО  начала работать  учителем чувашского языка и литературы в Кубасинской ООШ Моргаушского района. В деревне жизнь кипела и бурлила. После работы спешила в школьный хор, а после него - на теннисный турнир. Время летело быстро. В один прекрасный зимний денек подружка попросила меня быть свидетельницей на ее свадьбе. Я согласилась, и уже через несколько дней у моей подружки состоялось бракосочетание, где я была свидетельницей, а свидетелем со стороны жениха был молодой паренек из той же деревни, где я работала.
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 Сергей в то время работал инженером-строителем СХПК «Новая Юнга». Он был разговорчивым и интересным. Сговорились, подружились.  
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Мы длинными зимними вечерами выезжали на лыжах на прогулку. Зима быстро пролетела, наступила весна. И в один прекрасный весенний вечер Сережа сделал мне предложение выйти за него замуж.
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10 июня 2000 года  произошло очень важное событие в  нашей  жизни – свадьба. Я нашла своего спутника жизни. Это мой любимый человек - Киршев Сергей Валериевич. Он родился 5 октября 1976 года в деревне Кубасы Моргаушского района. Окончил школу, получил специальность инженера-строителя, отслужил в армии. В колхозе «Новая Юнга» Сергея ценили как умелого и инициативного  специалиста. С распадом колхоза пришлось искать другую работу,  сейчас  он работает  водителем у частного предпринимателя на своей же машине. 

Через год  после свадьбы 19 апреля 2001 года у нас родилась дочь Анастасия.
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Коль  в семье уже есть нянька,

 Подавай скорее Ваньку.
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 Миша родился 17 сентября 2002 года. 
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Мама с сыном занята,

Папа с дочкой занят.
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Так и получилось у нас в семье - друг за дружкой появились дочка и сын. Разница  между детьми была чуть больше года. Не скрою, были и бессонные ночи, нагрузки, в то же время мы начали строительство дома. Но мы не отчаивались, и делали свои дела: растили детей, обустраивали свое хозяйство. 

Этим летом 10 июня нашей семье исполнилось 10 лет. Розовую свадьбу мы отпраздновали с многочисленными родными и друзьями. 

Семья наша стала большой и дружной. Дети радуют хорошей учебой в школе. 
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Настя окончила  второй  класс, а  Миша -  первый. Семья нас объединяет в одно целое и дает силу для дальнейшей жизни.
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Семья – это любовь,

Семья – это радость,

Семья – это доброта и сочувствие,

Семья – это взаимопонимание и доверие,

Семья это дети, а всё вместе: Семья – это счастье.

Семья - это крепкий дом, который мы построили  с моим дорогим и любимым мужем Сергеем. Конечно, благодарны  республиканской программе  «Молодая семья». Как  и многие молодые семьи, на строительство дома получили сертификат на безвозмездную  помощь.
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Красивый, кирпичный

Мы строили дом,

Чтоб наши детишки

Росли счастливо в нем.
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 Благодаря нашему неустанному труду, собственными средствами сумели приобрести трактор, плуг, косилку. Сергей приобрел раму грузовой машины ГАЗ-53, и в течение одного года сумел собрать мотор и поставить машину на ход.  
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Сергей – мастер на все руки: хороший каменщик, плотник, электрик, механик. Все его в округе знают как опытного водителя и авто мастера, постоянно обращаются к нему за помощью. Сережа очень любит технику, что и передает сыну Михаилу.
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Папа на все руки мастер

 Ну а в технике Мастак. 

Все сумеет починить,

И вкуснейший суп сварить.

Миша  ни на шаг не отходит от папы. Ему все интересно, хочется обо всем узнать, ну а папа, конечно же, всегда старается ему объяснить. Они оба - большие строители. 
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Пусть гвоздик я забил с трудом.

Ведь строю  я свой новый дом.

Весной для птиц готовят скворечники, для кроликов тоже смастерили  аккуратный и удобный красивый теремок. Миша очень  любит рисовать животных, машин. И у него это отлично получается.
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Мишка косолапый по лесу идет…

Настя – моя  главная помощница: и посуду помоет, пол протрет, в огороде сорняки прополет, и грядки польет.
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 Есть у нее хобби -  танцы и вязание. Ходит в кружки. На 8-ое марта  подарила мне чехол для телефона, связанный своими руками. Отличительная черта Насти - начатое дело доводить до конца.
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Дочка просто как артистка

Настя любит выступать.

Песни петь, плясать, играть

И красиво танцевать.

Мы любим наших детей, а они нас.
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Дети - это чудо света

Наша радость, боль и грусть,

Наше будущее - дети,

Трудно с ними, ну и пусть.

В наших детях наша сила, 

внеземных миров огни.

Лишь бы будущее было

Столь же светлым, как они.
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Любят дети бабушку и дедушку, которые часто бывают у нас, да и сами навещаем их. Они рады нам.

Глядя на них, хочется сказать: «не стареют душой ветераны». Всегда в движении, бодры и  оптимистичны. Конечно, много в жизни повидали, но никогда не унывали. Бабушка и дедушка  учат внуков  любить и понимать родной язык, природу, традиции своего народа. Твердят о том, чтобы мы не забывали, что каждый из нас  - звено цепи поколений. Наши лучшие  поступки окрыляют последующие поколения - детей и внуков, наши просчеты ложатся на них тяжким бременем. Ведь они наследуют  не только цвет  наших  глаз, волос, рисунок носа и губ, но и историю нашей жизни.

  Являясь обитателями сельской местности,  редко приходиться отдыхать. В летний период нужно заготовить предостаточно кормов для домашней живности, работать на приусадебном участке. Недаром говорят: «Летний день год кормит». Вот и приходится трудиться всей семьей на сенокосе почти целое лето.

Здорово, когда вся семья вместе! Больше всего наша семья любит отдыхать. Ну что  может быть лучше! Да еще на таком просторе, да еще под такими облаками!   Это же романтика! И поэтому после кропотливого труда на выходные  мы всей семьей  ходим на рыбалку, купаемся, ходим в лес за грибами и ягодами, просто отдыхаем на природе. Крепко дружим и со спортом. Все мы любим играть в подвижные игры, а о мужчинах и говорить нечего, они просто настоящие футболисты. 
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Может  папа рыбу ловить,
Кран на кухне починить.
Для меня всегда герой –
Самый лучший папа мой! 
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Нынче помидоров море. 

Собрали уже 24 ведра крупных помидоров.
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 Огурчик, я тебя съем!
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Папа может, папа может

Все что угодно:

Плавать брассом,

Спорить басом,

Дрова рубить.
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Мы с братишкой так дружны.

Друг без друга никуда, просто - не разлей вода! 
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Зимой любим кататься на санках и коньках.
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И скучно без папы
На санках кататься.
Никто не умеет
Так громко смеяться.

 Сама я ежегодно участвую  на зимних соревнованиях среди учительских коллективов, а Сергей - от  сельского поселения.    
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                                     Со спортом ты дружи, всегда весёлым будь,

                                     И проживёшь сто лет, а может быть и более.

 Мы  всей семьей участвуем в художественной самодеятельности. 
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Я благодарна судьбе,

Что познакомила нас!

Я благодарна тебе,

Что со мной ты сейчас!

. 
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Наша мама добрая, 

милая и для всех любимая,  

Всем нам  пример  подает. 

Вместе весело поет.

.
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Поторопись, папочка!

Участвуем так же  в школе на конкурсе 

«Папа, мама, я - спортивная семья».
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Наш  папа веселый,
Но строгий и честный.
С ним книжки читать

                                         И играть интересно.

Здесь еще хочется сказать несколько слов  о моих родителях, которые так же дружат со спортом до сих пор. Иногда они  проделывают прямиком на лыжах по 8 километров, чтобы попасть  к своим внукам. А летом мчатся на велосипеде.  Словом, держатся стойко. Вот так и жить хочется, потому что  чувствуешь поддержку со всех сторон.

Что такое  счастье? Я могу  ответить:

Это когда звезды зажигают вечер.

Счастье - это утром, выйдя на работу,

Знать: забота мира и твои заботы…

Что такое счастье?

С правдой быть в ладу,

Малого и старого не давать в беду…

Что такое счастье?

Строить день-деньской,

Чтоб остаться в памяти людской.

Мирно жить с соседом,

Презирать скандал,

Накормить обедом,

Кто в пути устал.

Что такое счастье?

Молодым умом

Постигать науки

На пути земном.

Я постигаю науки вместе со своими учащимися, работая в МОУ «Юнгинская СОШ им. С.М.Михайлова». В  сфере образования тружусь уже 18 лет.  Имею высшую категорию по должности старшего вожатого. Очень  люблю детей и свою работу. В 2008 году в республиканском конкурсе вожатского мастерства «Горящие сердца» стала дипломантом Ш степени. Конечно, это не только моя победа,  но и победа моих прекрасных  детей, педагогов нашей школы, которые горят  желанием показать свой талант и  мастерство. Люблю петь, и танцевать, являюсь членом агитбригады, которая часто выступает перед населением во время различных праздников. 
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Мастер-класс вам  покажу

 И чему-то научу!
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Наша мама просто класс!

В республике она лучшая у нас! 

Среди вожатых - педагогов

Показала высший класс!

На работе мне никогда не бывает скучно, просто на это нет времени. Часто встречаемся с ветеранами войны и труда, оказываем им тимуровскую помощь, ухаживаем за памятниками Славы,   расположенными в деревне  Кубасы и селе Юнга. Заботимся о братьях наших меньших: изготавливаем кормушки и скворечники. Весной  и осенью сажаем деревья. Стараемся вести здоровый образ жизни: устраиваем дни здоровья, различные соревнования, выступаем со школьной агитбригадой  на различную тематику. Одним словом, жизнь кипит  и скучать не дает.

Есть у меня  и другое увлечение. С малых лет люблю наблюдать за звездами. В школе на уроках астрономии с интересом  слушала  учителя. А теперь  являюсь руководителем отряда юных космонавтов. 
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Дети - это чудо света,

Наша радость, боль и грусть,

Наше будущее - дети,

Трудно с ними, ну и пусть.

В наших детях наша сила, 

внеземных миров огни.

Лишь бы будущее было

Столь же светлым, как они!

В 2006, 2009, 2010 годах отряд юных космонавтов «Юнга» при МОУ  «Юнгинская СОШ им. С.М.Михайлова» признан в республике лучшим. Я награждена Дипломами Минобразования Чувашии  как «Лучший руководитель отряда юных космонавтов» в 2009 и 2010 годах. Двое членов  отряда награждены путевкой в лагерь «Белые камни». Ученик 7 класса Самушков Валерий стал победителем Всероссийского конкурса исследовательских работ «Поиск», занял I место в регионе и  удостоился путевки в «Орленок».  Маряшкин Денис, ученик 10 класса, стал лучшим в авиамодельном  направлении и за выдающиеся достижения представлен Гранту Минобразования Чувашии. Душа радуется, когда рядом такие талантливые дети. Они вдохновляют на дальнейшие успехи, хочется еще многого достичь. Но самое главное для меня  это  то, что  у них есть свои увлечения, любимое дело. 

Этот год объявлен годом Учителя. Много учительских династий. Среди них я хочу отметить и нашу. На вершине стоит моя любимая бабушка - это Лаптева Мария Ивановна, которая отдала свои 45 лучших лет детям, обучая их в Шупосинской  начальной школе. Не знаю, кем бы я была, если бы не она. Бабушка - моя первая  учительница, это она помогла выбрать правильный путь. Я  очень благодарна ей. 
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Мудрой женщиной была моя бабушка. Родилась 30 марта 1924 года. 21 июня 1941 года она окончила школу - и тут началась война. Нелегкой оказалась судьба моей бабушки. Училась в Ядринской учительской школе, а потом заведение эвакуировали в  Козловку, ездить было далеко, денег не было. И пришлось  ей вернуться обратно домой в деревню.  Работала бухгалтером в сберкассе и поняла, что не здесь ее место, а там, рядом с детьми. Заочно окончила педучилище до окончания войны и с тех пор работала в сфере образования учителем начальных классов. Никогда не сетовала на судьбу. Всегда говорила, чтобы работать с детьми, прежде всего надо быть Человеком. Она творила Добро и нас учила этому. Сестра Марии Ивановны - Нина Ивановна тоже учитель начальных классов. Педагогический стаж составляет 40 лет. Ее дочери Алевтина и Валентина - учителя, которые свою жизнь посвятили детям. Их стаж уже более 20 лет. Я тоже продолжаю их дело. Конечно, мой стаж не такой уж большой, но я горжусь, что пробираюсь по этой учительской ступеньке. Также моя невестка Лаптева Полина Николаевна работала педагогом дошкольного воспитания, а сейчас она  – педагог дополнительного образования на станции юных техников. 

Думаю, что и дальше среди наших детей, внуков будут учителя, ведь учительский труд, хотя и нелегкий, очень нужный и важный. 

Наши  дети видели  свою прабабушку и помнят ее всегда скромной и умной. Она помогала  им делать первые шаги, учила выговаривать первые слова. Наша бабушка - кусочек нашей  жизни, наша летопись. Глядя на старые фотографии, рождается желание равняться на родителей, быть похожими на них. Вот  отсюда и начинается любовь к предкам, к родительскому дому, что очень важно для наших детей, внуков, да и вообще для будущего поколения. 

Жизнь не вовеки - только миг

В безбрежном времени вселенной,

И только в памяти живых 

Она становится нетленной. 

Все это так. Да вот беда,

Что забываем иногда,

Откуда мы, кто наши предки?

Такие случаи нередки.

Заставить нас забыть о них

Не должен злой народа гений -

Уйдя из памяти живых,

Исчезнут много поколений.

Одной мы связаны судьбой,

Одной семьей, единой кровью.

Потомки станут нам с тобой

Надеждой, верой и любовью 

И дух наш, продолжает жить,

Во внуков, правнуков вольется,

И никогда не оборвется

Веков связующая нить.
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Сегодня семье уделяется самое большое внимание: объявляют Год семьи, отмечают День Семьи, Любви  и Верности, работает институт семьи. Государство оказывает большую помощи молодым семьям. Вот бы жить и творить, и дружных семей было бы больше, потому что им не страшны никакие невзгоды. А для этого просто-напросто надо помнить заветы великого чувашского просветителя, педагога Ивана Яковлевича Яковлева: «Берегите целомудрие, бойтесь вина и соблазнов: если сбережете семью, сбережете детей и создадите крепкую опору для мирного и спокойного труда».

 Думаю, что только вместе с любящим тебя человеком можно создать крепкую и дружную семью. Одному счастливо жить невозможно. 

Мы со своим супругом создали такую семью, за что благодарны своим родителям, которые являются для нас идеалом любви и верности.
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Когда мы вместе - ты и я,

Печали нет: душа в покое,

Как хорошо, что есть семья -

На свете самое родное.

И в конце хочу обратиться ко  всем людям в мире:

Любите и цените счастье,

Оно рождается в семье,

Что может быть её дороже

На этой сказочной земле.

Альбом для участия в районном конкурсе 
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