С П Р А В К А 

о работе предприятий благоустройства г. Чебоксары 

за I квартал  2011 года.

В целях эффективного использования средств по текущему содержанию объектов внешнего благоустройства заказчиком - МУ «Управление ЖКХ и благоустройство» проведено 26 открытых конкурсов. По результатам проведенных торгов заключены договора на сумму 402,2 млн.руб.; получена экономия в сумме 7,0 млн. руб., которая направлена на содержание объектов внешнего благоустройства.  
По содержанию и ремонту объектов внешнего благоустройства за 1 квартал 2011 года выполнены работы на сумму 112,5 млн. руб. 

В 1 квартале  т.г.  выполнен ямочный ремонт городских дорог литым асфальтом на площади 600 м² на сумму 0,5 млн.рублей.

По текущему содержанию средств обстановки и благоустройства дорог:  произведена замена 22 дорожных знаков (на стойке – 8 шт., на опоре – 14 шт.) и электрических ламп на светофорных объектах (320 шт. на пешеходных светофорах, 648 шт. на транспортных светофорах); установлено 42 дорожных знака (на стойке – 20 шт., на опоре – 22 шт.); осуществлялось текущее содержание 3349 дорожных знаков и 99 светофорных объектов.
Работы по содержанию подземных переходов в количестве 7 единиц выполнялись подрядной организацией ООО «Фирма «Ресто» - уборка случайного мусора, подметание, уборка снега и содержание освещения.
 Текущее содержание городских дорог с ограждающими устройствами и остановочных площадок и тротуаров в центральной части города площадью 2332,555 тыс.кв.м выполнялось ОАО «Дорэкс».  В связи с многочисленными осадками, в виде снега, снежные наносы и наледь с городских дорог убирались и вывозились на снежные свалки, которые были определены постановлением главы города по каждому району. Кроме того, управляющими компаниями производилась механизированная уборка внутриквартальных дорог и проездов от уплотненного снега.
Очистка дорог частного сектора от снега в зимний период (675,3 тыс.м² ежемесячно) производилась ООО «ДП ОАО «Стройтрест №1» «УММ-1»», ООО «Вертикаль», ООО «Вадюк».
На тротуарах вдоль магистральных дорог в зимний период площадью 270,0 тыс.м² осуществлялась уборка снега, подметание и посыпка песчано-соляной смесью силами подрядных организаций ОАО «Автодорремстрой», ООО «ИСК «Гарант», ООО «Вертикаль».
Содержание дорог на территории Заволжья (139,5 тыс.м²) осуществлялось ООО «Заволжье».
 Большое внимание уделялось чистоте городских объектов озеленения: городских скверов и парков, а также газонов вдоль городских улиц. Силами подрядных организаций ОАО «Зеленстрой» и ООО «ИСК «Гарант» выполнены работы по формовочной и санитарной обрезке с одновременной обрезкой сухих и поломанных сучьев деревьев по центральным улицам – 7924 шт., вырублено 112 шт. ветровальных, аварийных деревьев. 

Санитарная очистка тротуаров и дорожек в скверах, парках и улицах города производилась силами ОАО «Зеленстрой», ООО «Вертикаль» и ООО «ИСК «Гарант». В зимнее время выполнялись работы по сколу наледи и очистке тротуаров, дорожек от снега и мусора. С объектов, на которых во время таяния снега возможны оползни (Монумент Воинской Славы, сквер К. Иванова), а также с видовых территорий (Красная площадь, площадь Республики, сквер у главпочтамта, Пешеходная зона и др.) осуществлялся вывоз снега. По мере таяния снега проводились работы по уборке территорий от случайного мусора.

 Подрядной организацией ОАО «Горсвет» осуществлялось текущее содержание сетей уличного освещения  г.Чебоксары (23438 светильника)  и 192 светильника в Заволжье; 10,9 тыс.м² световой иллюминации.
 Силами МУП «Ритуальные услуги» осуществлялось текущее содержание кладбищ г.Чебоксары (11 ед.) и в Заволжье (2 ед.): услуги по охране кладбищ, очистка от снега проездов в зимний период, уборка и своевременный вывоз мусора с территорий кладбищ и прилегающих к ним территорий, снос старовозрастных, больных и ветровальных деревьев, содержание в надлежащем порядке могил и памятников зон почетных захоронений, могил неопознанных и невостребованных граждан.
В Заволжье на действующем кладбище у п.Северный выполнена расчистка территории площадью 2 га для последующих захоронений. 
Выполнялись работы по перемещению автотранспорта во время дорожно-транспортных происшествий и при уборке дорог в зимнее время (оставленные без присмотра автомобили эвакуировались на штраф. площадку).
На объектах инженерной защиты осуществлялись работы по перекачке воды насосными станциями (8 412 881м3), текущему содержанию и ремонту гидротехнических сооружений.
Производились работы по остеклению остановочных павильонов (288 шт.), текущему содержанию деревянных лестниц и пешеходных мостов (4224,5 кв.м), сетей ливневой канализации (125 км).
В течение квартала осуществлялись работы по содержанию 2 общественных стационарных городских туалетов, 4 павильонов-туалетов модульного типа и 6 биотуалетов. В дни проведения массовых праздничных и спортивных мероприятий в городе дополнительно устанавливались передвижные биотуалеты по согласованию с Управлением архитектуры г.Чебоксары и организаторами проводимых мероприятий.
ОАО «Спецавтохозяйство» отловлено 1046 бродячих животных (874 собаки и 172 кошки);

            Директор






           А.Ю.Дьяков
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