УРМАРСКАЯ  ЦЕНТРАЛЬНАЯ  БИБЛИОТЕКА

представляет
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Сценарий литературного знакомства
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От  составителей:

Совсем недавно появились в чувашской литературе произведения Гали Ордем.  Они сразу привлекли внимание читателей. Легкий юмор и эмоциональная окрашенность, жизнерадостность  автора, открытость – все это привлекает внимание и волнует душу. Её произведения  рекомендуют использовать в качестве психотерапевтических и психокоррекционных средств.
Сценарий адресован библиотекарям, рассчитан на молодежь и прекрасной половины человечества. Данное мероприятие можно приурочить к проведению Международного женского дня 8 Марта, а также провести заседание районного женсовета и трудовых коллективов. 
*   *  *
Ведущий1:  Уважаемые, милые и очаровательные женщины!  Наконец-то прошли трескучие морозы, и наступила весна.

Гимн весне ручейки запели,

Шумным звоном к нам долетели.

Плачет зима снегом талым,

Нас покидает шагом малым

Хором птицы засвиристели,

О наступающей весне запели,

О солнышке, которое встало

И в небе голубом засияло.

(Ордем Гали)
Ведущий 2: 
Сегодня я хочу познакомить вас с творчеством простой и естественной, легкой словно стебелек, таинственной, одновременно нежной и волевой настоящей писательницей. Как же ее зовут? Васильева Галина Николаевна, взявшая псевдоним Ордем Гали. Родилась она 13 августа 1954 года в Куйбышеве в чувашской семье. С одиннадцати лет начала заниматься литературной  деятельностью. Как свежий ветер, как новая волна ворвалась в среду чувашский писателей Ордем Гали и сразу завоевала любовь у почитателей ее таланта. Первая ее публикация  - «Добрая книга» - увидела свет в январе 2002 года. В том же году она стала лауреатом Республиканской литературной премии им. Алексея Талвира. 
Ведущий 1: Галина Николаевна – член союза чувашских писателей, научный сотрудник Международной академии информатизации, член редакционного совета литературного альманаха «московский Парнас», издающийся в Москве. Ее маленькая повесть «Гость» увидела свет в этом альманахе. Ее произведения можно прочитать в чувашском журнале «Капкан». Театр Виктора Петрова ставит инсценировку по ее рассказу «Алло, Кузьминична!». Ордем Гали написаны  двадцать шесть книг. Ее главные герои – простые люди. Через их чувства, переживания автор пропагандирует идею доброты, взаимопонимания, любви. Галина Николаевна пишет стихи, рассказы, повести на русском и чувашском языках, как для взрослых, так и для детей. Все её произведения как бы пронизаны девизом – «Живите с любовью  в сердце!». 
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Ведущий 2:  Вы, конечно, знаете, что наша жизнь состоит из простых будней, в которых есть взлеты и падения, радости и огорчения. И только женское сердце может, пережив все трудности и страдания, сохранить для других огонь любви и милосердия.

Вы в силах создать себе праздник души, прочитав повесть Ордем Гали «Подарок». Из нее вы узнаете о простой семье, состоящей их обоих родителей и двух дочерей, у которых в деревне живут бабушка и дедушка. Юные девушки Татьяна и Лили, вначали школьницы, а затем и студентки наконец-то находят свою половинку. Если вы мечтаете затмить красотой и обаянием, ждете обычного женского счастья, тогда эта книга для вас. Она поможет наладить взаимоотношения  не только между влюбленными, но и между детьми и взрослыми.
Ведущий 1: Осуществить заветные мечты, открыть мир добра и любви, по-новому взглянуть на свою жизнь поможет книга Ордем Гали  «Как поймать птицу счастья» или «Инструкция» по поведению женщины для совместного проживания с мужчиной». Чтобы быть счастливой, нужно сделать один шаг, ваше счастье рядом -  любить и быть любимой не призрачная мечта. Полезный справочник для женщин поможет обрести идеальную фигуру, снять стресс, повысить работоспособность, сберечь здоровье, обрести душевное равновесие. Вы научитесь управлять своей жизнью, контролировать свои привычки и реакции, управлять эмоциями и мыслями. 
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Ведущий 2:  Уважаемые читательницы,  произведения  чувашской писательницы Ордем  Гали легко читаются.  Например, действие пьесы «Маска» происходит в начале 19 века в Италии. Карнавал, люди в масках, все веселятся и танцуют. Издалека приезжает молодой человек Отил Палома к своей невесте Луизе и не узнает ее в маске. О том, как разворачиваются события, вы узнаете, прочитав эту замечательную, захватывающую пьесу. Вы можете разыграть ее дома с друзьями, став великолепными актерами. 

Ведущий 1: Говорят, что поэзия -  вещь необязательная, то есть без пищи, без крыши над головой нельзя обойтись, а без стихов можно. С одной стороны, это вроде бы неоспоримо, но с другой, надо помнить, что человек – как homo sapiens - нуждается, прежде всего, в необязательном.  Но чуть только животное поднимается на две ноги, распрямляет спину и устремляет глаза к небу, у него появляются собственно человеческие потребности: любить, создавать красоту. Именно эту цель  и имела первоначально поэзия. Люди разные, поэтому одним поэзия нужна, другим нет, но каждый человек испытывает чаще или реже необходимость окунуться в стихию стиха, отдаться на волю ритмически организованных, ладных строчек. Что же касается данного сборника стихов «Во имя любви» на ее страницах царит сама любовь и именно она правит судьбами, мечтами, чувствами ко всему живому. 
Ведущий 2:  Ордем Гали пишет: «Все в этой жизни должно происходить от любви: малой, большой и вечной». Сборник стихов «Во имя любви»  наполнен жизненной энергией и солнечным светом. Стихи о  чувствах, переживаниях,  любви, несомненно, взволнуют  и ваши сердца. Милые романтические героини  нашего времени, эта книга для вас! Послушайте стихотворение: 

Любовь

Про любовь большую весною говорим,

А вот что за слово кроется за ним?

Слово расчудесное. Словно птицы взлет –

Ты сразу улетаешь в безоблачный полет.

Если прикоснувшись, рядышком сидим,

Сердце барабанит, а как душа поет,

До утра «люблю» спать мне не дает.

Ты пришел усталый – сядем помолчим,

А потом проблемы мигом разрешим.

Грусть, печаль, тревога – сразу все уйдет,

Ведь  есть на свете слово, оно тебя найдет!

Многие  стихи поэтессы Галины Николаевны становятся лирическими песнями, созданными чувашскими композиторами.  Книги Ордем Гали заставляют читателей смотреть на мир добрыми глазами. В легкой повествовательной форме она раскрывает образы героев, их взаимоотношения, излагает теорию счастья. Имеющиеся в библиотеке её произведения  представлены на книжной  выставке.  Читайте,  вы получите огромное удовольствие и наслаждение.

Ведущий 1: 

В эти солнечные, весенние дни 

От души желаем радости, везения,

Много добрых и счастливых дней 

Чтоб отличным было настроение,
Жизнь полна улыбками друзей,

Встречами моментами прекрасными,

И мечтами светлыми и ясными.

Пусть весеннее настроение озарит ваши души светом надежд, согреет теплом домашнего очага, будьте всегда  любящими и любимыми. Пусть всегда вашим спутником будет вера, надежда, любовь!

Произведения Гали Ордем:
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Ордем, Г. Зигзаг[Текст]/Гали Ордем.- Компания «Веко», 2004.-16с.

Ордем, Г. Как поймать птицу счастья. [Текст]: «Инструкция» по поведению женщины для совместного проживания с мужчиной /Гали Ордем. – М.: ООО «Скай-Принт», 2000.- 40 с.: ил. 

Ордем, Г. Маска. [Текст]: Пьеса в 2-х действиях. /Ред. Г.Васильева.- Компания «Веко», 2000.-16с.
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· Составитель: Щербакова С.М. – ведущий библиограф информационного центра  

· Компьютерная верстка: Федорова Т.Г. – зав.методическим отделом
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