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Приложение №1

к Уставу Игорварского сельского

поселения Цивильского района

Чувашской Республики

Описание границ территории Игорварского сельского поселения.
Северная граница поселения начинается с границы с землями Цивильского лесничества Опытного лесхоза кв.№59 и идет изгибаясь на восток, граничит с землями СХПК «Рассвет», пересекает дорогу М 7 «Волга» Яндуши-Первое Степаново» на ПКО+650.Дальше следует по границам вершин оврагов, входящих в систему питания реки Аниш, севернее д.Сятры. Далее граница идет на восток южнее дороги М 7 «Волга»,после делает изгиб в южную сторону и следует параллельно автодороге ,охватывая земли СХПК «Рассвет» /около д.Чиричксы/ с южной стороны , затем поворачивается на северо-восток и пересекает вышеназванную дорогу, захватывает участок севернее дороги и поворачивает обратно на юг, еще раз пересекает автодорогу М. 7 «Волга» и идет южнее ее на восток до границы с Урмарским районом /земли СХА «Бишевский»/,
Восточная граница начинается от границы с Урмарским районом /земли СХА «Бишевский»/ и движется на юг вдоль лесопосадки далее по оврагу, граничась с землями СХА «Бишевский», идет по ручью на запад. Затем в направлении юго-запад вдоль защитной лесополосы, граничась с землями СХА «Слава» Урмарского района и СХПК «Орнарское» до границы с Канашским районом.
Затем граница /южная/ обходит земли д.Малиновка по границе вершин оврагов в направлении северо-запад/агрофирма БИ2/. Далее граничит с землями Цивильского лесничеств кв.№ 85,83,81,80/.
Затем вдоль оврага и на запад по защитной лесопосадке снегозадержания и далее к северу, граничит с землями агрофирмы «Букет Чувашии» до производственного центра д.Сятры и уходит в гр. с землями ОПХК «Колос», поворачивает на северо-запад и пересекает дорогу М-7 «Волга» -Яндуши-Первое Степаново» и доходит до северной границы к землям Цивильского лесничества кв.59.
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