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К Уставу Конарского сельского

Поселения Цивильского района 

Чувашской Республики

ОПИСАНИЕ

границ Конарского сельского поселения
Северная граница Конарского сельского поселения начинается от границы земель СХПК «Звезда» Мариинско-Посадского района и СХПК «Спутник» Цивильского района, идет на северо-восток и граничит с землями СХПК «Сюндюковский» Мариинско-Посадского района, далее поворачивает на восток и граничит с землями СХПК «Бичуринский» Мариинско-Посадского района и землями СХПК «Спутник» Цивильского района проходит лесной фонд Цивильского лесничества квартал № 33. Далее юго-запад вдоль границ земель СХПК «Рассвет» Цивильского района. Западная граница начинается от границы земель СХПК «Дружба» и поворачивает на север и граничит с лесами Цивильского лесхоза.
Южная граница Конарского сельского поселения проходит с запада на восток, начиная с восточной границы СХПК «Рассвет» по автомагистрали Москва-Казань, вдоль соседних северных границ, до западной границы земель СХПК «Бишевский» Урмарского района.
Западная граница начинается от автомагистрали с границ земель СХПК «Рассвет» и проходит на север, вдоль восточных границ-земель СХПК «Рассвет». К северу граничит с лесополосой, продолжительностью 1,7 км. По реке Аниш граница огибает на восток, проходя через реку Аниш, вдоль леса на северо-восток. Проходя через шоссейную дорогу Урмарский поворот-Конары, идет на север вдоль восточной границы земель СХПК «Рассвет». По полю граница продолжается на запад, вдоль северной границы СХПК «Рассвет». С поля идет на север, граничит с землями СХПК «Спутник» вдоль границ деревни Хутор Шинеры.
Восточная граница идет на юго-запад вдоль границ деревни Большие Крышки земель СХПК «Прогресс» и огибает по западным землям совхоза «Заря» Козловского района. Граница продолжается с севера на юго-восток. По западной границе Козловского района СХПК «Заря» вдоль восточных земель СХПК «Прогресс» огибает с востока на запад. Пересекая реку Аниш, граница идет на юго-запад. Далее с восточной стороны граничит с СХПК «Бишевский» Урмарского района, и идет с восточной границы на юго-запад. С севера на юг по лесополосе до автомагистрали Москва-Казань, вдоль западных границ СХПК «Бишевский» Урмарского района.
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