Приложение №1

к Уставу Михайловского сельского

поселения Чувашской Республики

Описание границ территории  Михайловского сельского поселения

    Северная граница Михайловского сельского поселения начинается от моста автодороги «Молодежный – Богатырево», проходит вдоль автодороги «Молодежный – Богатырево» до границы земель РГУП «Цивильский пенькозавод», поворачивает на север, далее на восток вдоль забора РГУП «Цивильский пенькозавод» до автодороги «Цивильск-Красноармейское», поворачивает на юг и доходит до Рындинского оврага, по оврагу доходит до края полезащитной посадки ОПХ «Колос», поворачивает на восток и проходит вдоль полезащитной посадки ОПХ «Хмелеводческое» до полевой дороги, разделяющей земли ФГОУ СПО ЦСХТ и ОПХ «Колос», поворачивает на север и проходит по указанной дороге до края леса Цивильского лесничества Опытного мехлесхоза кв. № 50, поворачивает на восток и проходит по краю леса Цивильского лесничества Опытного мехлесхоза и доходит до полевой дороги, разделяющей земли ФГОУ СПО ЦСХТ и НИИ СХ  РАИ  РФ, проходит по указанной дороге и доходит до федеральной дороги «Цивильск- Ульяновск».

    Восточная граница Михайловского сельского поселения проходит по федеральной дороге «Цивильск-Ульяновск» справа по ходу и доходит до автостоянки «Березовая роща» кв. № 67 Цивильского лесничества, далее проходит по полевой дороге, разделяющей полевые севообороты ОПХ «Колос», до границы с Красноармейскими районом -  землями СХПК «Дружба» Красноармейского района.

      Южная граница Михайловского сельского поселения проходит вдоль границы с Красноармейским районом – землями СХПК «Дружба» до правого берега реки Б.Цивиль.

      Западная  граница Михайловского сельского поселения проходит с юга на северо-восток по реке Б.Цивиль до южной границы СТ «Антей», огибает с восточной стороны территорию СТ «Антей» и выходит к реке Б. Цивиль, далее проходит по реке Б.Цивиль до пересечения мелкоративной канавы, разделяющей земли СТ «Михайловка» и коллективно –фермерского хозяйства «Надежда», поворачивает на восток и проходит по указанной канаве до ж/д «Чебоксары – Цивильск», поворачивает на север и проходит по ж/д «Чебоксары – Цивильск» до реки Б.Цивиль, далее проходит по реке Б.Цивиль до моста автодороги «Молодежный- Богатырево».

