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                       Приложение № 1

к Уставу Таушкасинского сельского

                                                                                   поселения Цивильскуого района

                                                                  Чувашской Республики

Описание

границ территории Таушкасинского сельского поселения

    Северная граница начинается от реки Цивиль вдоль лесного квартала 11, идет, пересекая грунтовую дорогу, на д.Вурмеры, д.Акташкасы, далее пересекает автомобильную дорогу «Цивильск-Мариинский Посад», выходит на автомобильную дорогу «Цивильск-Мариинский Посад-Конар», идет вдоль нее, вдоль лесного квартала 26, пересекает грунтовую дорогу на д.Торваши, затем автомобильную дорогу «Конар-Имбюрти», пересекает автомобильную дорогу «Цивильск-Мариинский Посад-Конар» до квартала 29.

     Восточная граница начинается от квартала 29, снова пересекает автомобильную дорогу «Цивильск-Мариинский Посад-Конар» вдоль квартала 31 через газопровод шесть ниток по верховьям оврагов на реку Орбашка.

     Южная граница начинается от реки Орбашка по окраинам д. Первые Тойси по оврагу, огибая д. Анишхири, пересекает грунтовую дорогу на д.Опнеры, немного продолжая по окраине д. Шинеры. Пересекает дорогу на д.Имбюрти по окраине д.Анишкасы, подходит к большому оврагу, переходит ее, пересекает газопровод в шесть ниток, далее по оврагу выходит к автомобильной дороге «Цивильск-Мариинский Посад», пересекает ее, идет вдоль лесных кварталов 46,44,42,41, выходит к реке Малый Цивиль.

    Западная граница начинается от реки Малый Цивиль, продолжая от нее, пересекает автомобильную дорогу «Цивильск-Тюнзыры» выходит на р.Цивиль, идет по фарватеру до примыкания с Булдеевским сельским поселением.

