отчет 

о работе отдела социального развития, молодежной политики и спорта 

администрации Цивильского района

за 2008 год.


1. Вводная часть.

Приоритетными направлениями в работе отдела социального развития, молодежной политики и спорта в 2008 году были:

· реализация программ, направленных на сохранение и возрождение традиционной культуры, развитие народного творчества;

· обобщение и распространение передового опыта работы учреждений культуры и коллективов самодеятельного художественного творчества;

· совершенствование системы повышения квалификации кадров учреждений культуры;

· участие в конкурсе проектов в рамках мероприятий по реализации республиканской программы «Культура Чувашии: 2006-2010»;

· работа по реализации концепции культурно-досуговой деятельности в Чувашской Республике, республиканской, районной целевой программы «Культура Цивильского района: 2006-2010г.г.», в соответствии с «Основами законодательства о культуре», «Дополнениями и изменениями к закону о культуре», с Законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления»;

· обеспечение открытого информационного доступа к культурным ресурсам Цивильского района;

· нравственно-правовая пропаганда здорового образа жизни, культуры семейных отношений, профилактика правонарушений, против курения, наркотиков, СПИДа, экологическое направление;

· реализация планов, посвященных Году добрых дел и Году семьи. 

В круг функциональных обязанностей отдела социального развития, молодежной политики и спорта входят такие структуры как: межпоселенческая центральная библиотека, районное социально-досуговое объединение, в состав которого входят кино-видео отдел, Дирекция культурных программ, ПКУ, ДШИ г. Цивильск, ДШИ п. Опытный, молодежная политика, физкультура, спорт и туризм.

Вся работа отдела социального развития, молодежной политики и спорта велась по приоритетным направлениям, которые были определены на начало 2008 года, по планам работы Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики и ДНТ ЧР. 


Приоритетным направлением в работе учреждений культуры на 2008 год стала реализация планов мероприятий, посвященных Году семьи и Году добрых дел:


Год семьи.
В феврале и марте методисты ПКУ провели районный смотр-конкурс агитбригад в рамках Года семьи и районный смотр-конкурс детского и юношеского народного самодеятельного творчества «Зажги свою звезду».   

13 февраля прошел районный фестиваль фольклорных коллектив «Сарпа Савал саврисем». Вышедшие в финал коллективы 16 февраля представляли Цивильский район на республиканском зональном фестивале фольклорных коллективов.

Много народа в марте собрал городской праздник «Прощай, Зимушка, Зима», где были предложены различные шуточные конкурсы, концертная программа, горячие блины, катание на лошадях, традиционное сжигание чучела, спортивные соревнования. 

4 апреля в Цивильском районе прошел слет передовиков производства. В зале МУК «РСДО» собрались лучшие из лучших, лидеры района, которые неустанно работают по повышению качества жизни населения, выполнению приоритетных национальных проектов, решению социальных проблем. В этот день награждались передовики производства, чествовались трудовые династии, были вручены сертификаты на материнский (семейный) капитал. Завершился слет передовиков производства большим праздничным концертом.

В конце апреля в Чиричкасинском сельском доме культуры состоялся районный фестиваль семейно- художественного творчества «Я, ты, он, она - вместе дружная семья». В фестивале приняли семейные и семейно - родственные коллективы Алексеевых (Конарский СДК), Милюковых (Хорамалинский СДК), Григорьевых (Булдеевский сельский клуб), Григорьевых (Степнотугаевскимй СДК), Петровых (Таушкасинский КДЦ), Ивановых (Игорварский СДК), Малышевых, Спиридоновых (Рындинский СДК), Яковлевых, Петровых (Чиричкасинский СДК).

23 мая 2008 г. семья Ивановых из д. Тувси Цивильского района приняла участие в  республиканском слете многодетных семей, организованном Министерством здравоохранения и социального развития  Чувашской Республики.  С  первого конкурса спортивно-массового мероприятия «Каждая семья на старт» Ивановы показали  прекрасную спортивную подготовку. Боевой дух и воля к победе всех членов семьи, в особенности сыновей Романа и Алексея, дали отличные результаты. Из рук заместителя министра здравоохранения и социального развития  Г.Н. Степанова, начальника отдела социальных проблем семьи Т.Н. Семеновой и гл. специалиста З.Н. Коноваловой Ивановы получили «Благодарность» за достойное воспитание детей и активное участие в республиканском слете многодетных семей, посвященном Международному дню семьи, Диплом за 1 место в спортивно-массовом мероприятии «Каждая семья на старт», книгу «Русские полководцы» - за победу в конкурсе «Самый сильный папа» и призы для всей семьи.

В МУК «РСДО» ко Дню защиты детей методисты ПКУ провели III городской фестиваль творчества «Звонкоголосое детство», в котором приняли участие маленькие артисты городских детских садов.

В начале июля состоялся традиционный районный праздник «Ярмарка-2008». Торжественное открытие Ярмарки началось с театрализованного представления, подготовленного МУК «РСДО». Продолжила праздник детская концертная программа «Солнце, звезды – детям!» воспитанников ДОЛ «Звездный». Вечернюю программу представил фестиваль семейного творчества «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!». Во второй день прошел конкурс семей «Миру – мир, почет – семье, где содружество в цене» среди сельских и городского поселений, посвященный Году семьи. 15 семей-участников состязались в различных конкурсах. Состоялись спортивные соревнования: мини-футбол,  шашки,  шахматы,  гиревой спорт,  армрестлинг, бокс. Присутствующие дети смогли принять участие в детской игровой программе. 

30 ноября 2008 г. в 11 часов в ГУК «Чувашский государственный  ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр имени К.В. Иванова» состоялась торжественная церемония награждения семей – участников финального тура республиканского конкурса «Семья Года». На данное мероприятие из Цивильского района выехала семья Захаровых, проживающая в с. Чурачики, в сопровождении главного специалиста – эксперта по социальной защите семьи, материнства и детства Федоровой И.П.  Семья Захаровых   -  победила в отборочном туре конкурса «Семья года», проходившем в июле 2008 г. на районном празднике «Ярмарка - 2008» под названием «Миру – мир, почет - семье, где содружество в цене». Семья Захаровых  удостоилась  Диплома победителя в номинации «Трудолюбивая семья» республиканского конкурса «Семья  года» и памятного подарка – электромясорубки «Vitek».

Год добрых дел.
В рамках районного благотворительного марафона «Именем детства – во имя детства» по району работниками образования собрано 55990 рублей, работниками администраций и работниками культуры 23200 рублей. В рамках акции «Милосердие» 17 малоимущих семей получили гуманитарную помощь одеждой, обувью, посудой, игрушками, книгами.

Оказана помощь Дому престарелых в с. Богатырево, прошел марафон милосердия «Спешите делать добро», литературно-музыкальный вечер «Твори добро», разучивание дворовых игр «Ребятам нашего двора». 

Работниками культуры района проведено 36 выступлений коллективов художественной самодеятельности в Доме ветеранов г. Цивильска, с. Богатырево, в школах-интернатах, дошкольных образовательных учреждениях, населенных пунктах района.
Во всех населенных пунктах 16 сельских и 1 городском поселениях района проведено более 100 мероприятий по благоустройству,  в рамках Дня дерева посажено 1000 кустарников, 450 деревьев

Проведение молодежной акции «Дорогие мои старики» по оказанию помощи на дому пожилым гражданам:

Концертное выступление работников районного социально-досугового объединения  и ПКУ – 28.

Месячник по оказанию благотворительной помощи пожилым в рамках акции «Содружество поколений». 

Проведение районного марафона «Творить добро – дарить тепло» и оказание материальной помощи.    

Проведение  акции по сбору одежды и обуви для оказания помощи пожилым гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Поздравление  обслуживаемых на дому с Международным днем пожилых людей с привлечением учащейся молодежи, воспитанников д/садов, культработников с 22.09 по 01.10.

Организация праздничных концертов  в отделении дневного пребывания и Цивильском доме для социального использования с участием детских коллективов – 52.
 
Коллективное посещение фестивалей, музеев, выставок, концертов, организация экскурсий с клиентами отделения дневного пребывания  - 36.
Работа кружка художественной самодеятельности – 89 занятий  

Работа драматического кружка  - 25 занятий 

Работа «Воскресной школы»  - 27 занятий 

Работа кружка «Вяжем крючком» - 48 

концерты ансамбля «Зоринка» - 16

Организация чествования пожилых граждан с юбилеем, по памятным для них датам  

Поездка на святой источник священномученика Иллариона и церковь святого Гурия.

Проведение акции по поддержке ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла:

Мероприятия, посвященные 65-годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом:

  
Мероприятия, посвященные празднованию 63-й годовщины Великой Победы.

- Митинг, посвященный памяти Героя Советского Союза, участника Курской битвы, уроженца Цивильского района М. В. Силантьева – 15.07

В рамках акции «Содружество поколений» работниками культуры района в Домах ветеранах прошли литературно-музыкальные, тематические вечера и вечера отдыха, посиделки, конкурсы среди пожилых людей

В рамках акции «Милосердие» 17 малоимущих семей получили гуманитарную помощь одеждой, обувью, посудой, игрушками, книгами.

В начале декабря в районном социально-досуговом объединении прошло торжественное праздничное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов.

В 2008 году продолжилась традиция проведения книжного фестиваля. Детский фестиваль чтения «Вместе с книгой – в Новый год!» в районе проходил под девизом «Читаем всей семьёй!» 

Культурные акции фестиваля включали в себя праздники, литературные акции, конкурсы и игры, встречи с известными чувашскими писателями, тематические выставки. В рамках фестиваля в стенах Цивильской городской детской библиотеки были оформлены книжные экспозиции «Все книги в гости к вам», «Книги заветной мечты», «К нам новая книга пришла», «Писатели Чувашии – детям», «Новые книжки - для малыша и малышки», представляющие современную художественную литературу.

10 декабря в Цивильской детской библиотеке прошла встреча с чувашским писателем Николаем Петровичем Ижендеем, лауреатом премии им. М. Сеспеля. 

12 декабря  писательница Л.А. Петрова встретилась с учащимися  Цивильской СОШ №2. Учащимся рассказали о республиканском фестивале чтения «Вместе с книгой – в Новый год». 

В рамках фестиваля прошли также  рекламные кампании по привлечению внимания населения района к фестивалю чтения, в местной печати освещались мероприятия фестиваля, в школах  №1 и №2 были вывешены объявления о прохождении фестиваля и об акции по сбору и дарению книг библиотеке «Милосердие и книга». В рамках акции библиотеке было подарено более 200 экземпляров книг.

В районе объявлена акция «Чистый четверг», в рамках которой жители района проводят экологические субботники, занимаются благоустройством.

Проведение акции «Посади дерево и сохрани его». В рамках акции в районе было посажено 1570 саженцев деревьев, 1950 кустарников, разбито 153 клумбы общей площадью 3155 кв. м.

Исторический памятник - Дом Курбатова передан Тихвинскому монастырю, объявлена акция милосердия по сбору средств на его восстановление

В апреле-мае по району прошли субботники по благоустройству территорий кладбищ и могил участников ВОВ и выдающихся деятелей района, установлены ограды.

Открыты новые обелиски, памятники, посвященные участникам и павшим воинам в ВОВ:

- на открытие нового обелиска в д. Акташкасы жителями Булдеевского поселения собрано 20 тыс. рублей

- заложен памятник в д. Имбюрти за счет средств населения Таушкасинского поселения.

15 ноября 2008 г. исполнилась годовщина со дня смерти заслуженного работника культуры Чувашской Республики, земляка Михаила Михайловича Семенова. На могиле певца,  в деревне Нижние Кибекси Рындинского сельского поселения состоялось открытие  памятника.

В рамках акции «Весенняя неделя добра»  организован благотворительный марафон «Творить добро -  дарить тепло". 

ООО «Воддор​строй» оказана помощь приходу православной церкви Успения Пресвятой Богородицы с. Чурачики Ци​виль​ского района.

В начале января прошли благотворительные елки для отличников учебы, спортсменов, для детей из малообеспеченных семей.

7 января силами воскресной школы при Тихвинском монастыре и Цивильской детской школы искусств была организована и проведена рождественская елка.

Ко Дню защиты детей в МУК «Районное социально-досуговое объединение» Цивильского района был организован бесплатный показ анимационных фильмов для детей из пришкольных лагерей и дошкольных учреждений.
2. Кадровое обеспечение клубно-досуговой деятельности.

	Годы
	Количество специалистов культурно-досугового профиля
	Возраст
	Образование

	
	
	До 30 лет
	От 30 до 50 лет
	После 50 лет
	Высшее  (%)
	Среднее специальное  (%)
	Среднее (полное) общее (%)

	2004
	100
	10
	67
	23
	31
	58
	11

	2005
	100
	9
	73
	18
	31
	58
	11

	2006
	100
	5
	64
	26
	29
	65
	6

	2008
	94
	8
	62
	24
	33
	67
	-

	2008
	98
	9
	64
	25
	33
	67
	-


3. Реализация муниципальных целевых программ в части развития культурно - досуговой деятельности.
Успешно реализуемые программы комплексного развития на территории Цивильского района:

- Целевая программа «Культура Цивильского района: 2006-2010 годы» принятая Собранием депутатов Цивильского района 14.12.2005 г.

 Пути восстановления и сохранения культурного и духовного наследия муниципальных образований:

В современных условиях назрела необходимость не только количественных, но и качественных преобразований в области культуры. Такие преобразования должны основываться на новых научных знаниях, технологиях, услугах, оборудовании, квалификации кадров, организации работы. 

           В рамках программы по развитию народного творчества методистами МУК «Районное социально-досуговое объединение» Цивильского района была продолжена поисковая работа забытых форм самовыражения и проявления талантов. Многое из традиций старины стёрлось, ушло в глухие уголки народной памяти. По этим уголкам методисты и работали. Кое – что находят и пытаются вернуть в повседневный оборот нынешней жизни. Уже записана любительская аудиокассета со старинными песнями  в исполнении старых, ещё помнившими их людьми. Эти песни перекладываются на ноты, используя новые технологии нашего времени, делается обработка и аранжировка, для пополнения песенного репертуара самодеятельных коллективов. А некоторые обрядовые моменты: проводы в армию, сбор урожая, кукольные и балаганные представления используются для выступления на праздниках Акатуй, Ярмарка, в фольклорных мероприятиях, заполняя свой духовный мир истинными культурными ценностями. 

Продолжается процесс уменьшения состава хоровых коллективов. По-прежнему насущной задачей является пополнение и омоложение составов певческих коллективов, для чего необходимо создание при каждом их них детских коллективов-спутников.

Сегодня необходимо наращивание материально-технической базы учреждений культуры и их творческого потенциала, стимулировать развитие и поддерживать местные культурные инициативы, установить объем финансирования первоочередных проектов и уделить внимание возрождению народной традиционной культуры и краеведению.

4. Клубные формы работы и любительская деятельность.


Проводилась системная работа по развитию народного творчества, поддержке  и стимулированию художественно-творческих инициатив. В этих целях в 2008 году на программной основе проведены масштабные культурно-досуговые мероприятия, участниками которых стали большинство   сельских творческих коллективов.  Ярким событием в культурной жизни  района  является: театрализованные Новогодние  утренники для детей и подростков. Всероссийский турнир  по боксу, слет передовиков производства. Вечер, посвященный 8 марта «И жизнь, и слезы и любовь», День защиты детей «Звонкоголосое детство», Театрализованный праздник «Прощай, Зимушка-Зима», традиционный праздник «Акатуй-2008», И.Вдовиной, дни деревень: Словаши, Чирши, Мамликасы, Яндуши; конкурс сельских поселений «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!», проводы в Армию «Салтак юрри вахаче», детские игровые конкурсные программы и т. д.  

Накануне  Международного дня  учителя в МУК РСДО прошел большой  трогательный праздник для учителей района. 

Приоритетными направлениями деятельности клубных учреждений в 2008 году стали востребованные населением культурно-досуговые мероприятия и акции с привлечением широкого круга специалистов, активное участие в заключительных мероприятиях, конкурсах Республиканского ДНТ. А главное для нас сегодня и на перспективу – развивать клубно-досуговую деятельность на основе  инноваций с привлечением населения.

Организация свободного времени детей и подростков так же неразрывно связана с формированием личности, для этого в учреждениях культуры созданы любительские объединения  и кружки, а также клубы по интересам.

Совершенствование деятельности различных культурно – досуговых структур и клубных формирований невозможно без планомерной и целенаправленной работы и внедрения в клубную сферу новых моделей и технологий. Фестиваль, конкурс, спектакль, выставка, концерт могут стать ещё более привлекательными или сенсационными. Для привлечения масс на мероприятия: будь то игровая программа для детей, развлекательное шоу для молодёжи или торжественное собрание для передовиков производства, используется мультимедийная установка, компьютеры и интерактивные игры. МУК «РСДО» приобрели ещё два компьютера и мультимедийную установку. Войдя в проект Министерства культуры, нам предоставили еще один компьютер и еще одну мультимедийную установку. Мультимедийные презентации плотно вошли в работу. Мы используем мультимедийные установки не только в центральных учреждениях культуры, но и в маленьких клубах, что привлекает большое количество людей на наши программы, отрывая их от телевизоров. Современный человек – и маленький, и взрослый – привык к экрану, мы получаем от него информацию, с ним играем и учимся. Актуальные политические события, художественные образы, подсказки к экзаменам – все это мы привыкли видеть на экране – кино, телевидения, компьютера. Люди доверяют экрану, и это одна из черт нашей жизни. Вот почему использование мультимедийной установки на мероприятиях делает наши идеи более яркими, ёмкими и понятными зрителю. Как показывает практика, стремление к разнообразию и поиск инновационных ходов сопряжены с неожиданными решениями. Мы стараемся совмещать новые технологии, институты и ценности, традиции и духовный потенциал в самых порой необыкновенных комбинациях. Инновации дают уникальную возможность удовлетворять потребности определённой целевой аудитории, реализовывать выверенные социальные стратегии и коммуникации. Сейчас искусство и прибыль не должны быть взаимоисключающими. Приведём несколько примеров. Если для проведения молодежных дискотек было достаточно звукоусиливающей аппаратуры, то сейчас в МУК «РСДО» для проведения дискотек  используется компьютер и мультимедийная установка, если необходимо наглядно показать ту или иную информацию. Еще пример. Для каждого семинарского занятия готовится мультимедийная презентацию того или иного проекта или наглядный материал работы в культуре других регионов или городов. Еще одним ярким примером тому является конкурс «Звезда». Проект «Звезда» начал свою работу в начале 2008 года. Это районный  конкурс талантов разного формата. Специалисты методкабинета в течении года выезжали на село с целью поисков талантов и лучшие участвовали в районном конкурсе. Но отрадно то, что участники использовали слайды, где наглядно демонстрировали свои таланты. От этого выступления становились ярче, содержательнее и интереснее.

Расширились также и услуги методического кабинета. На сегодняшний день методический кабинет предоставляет сельским работникам культуры следующие виды услуг:

· поиск правовых актов в электронной базе данных;

· предоставление информации на дисплее для краткого ознакомления;

· перенос информации,  как на бумажный, так и на магнитный носитель;

· размножение музыкального материала для проведения мероприятий различного плана;

· ксерокопия и размножение сценариев и методической литературы.

В районе действует 303 клубных формирований, из которых 252 – формирования самодеятельного народного творчества. По сравнению с прошлым годом  их количество сократилось на 3, количество участников также сократилось. Уменьшается количество хоровых, хореографических, театральных формирований за счет увеличения количества формирований изобразительного искусства и прочих самодеятельных. Сказывается  неблагополучная демографическая ситуация, износ зданий, материально – технической базы, нехватка специалистов.

5. Народное художественное творчество.
Развитию народного творчества способствуют традиции, праздники, выставки чувашского народа, одним из которых является самый уважаемый и почитаемый праздник цивилян  - «Цивильская ярмарка». На ней можно видеть всё самое яркое и значимое для жизни чувашей: это не только изготовление изделий, характерных для быта чувашей, но и, самое важное, сохранение культуры чувашского народа: песни, хороводы, национальная одежда, игры, обряды, общение. Стало традицией проведение  конкурса» Город мастеров» в один из дней ярмарки и определять победителей во всех видах народного творчества. Так, например, в этом году в номинации «Национальная кукла» - Иванова Т.В.(Чурачики), резьба по дереву - Сергеев С.А. (Игорвары), вышивка - Степанова Л.Г, Евграфова Н.И. (Имбюрти), плетение из растительных материалов - Лукина Г.И. (1-Степаново). За сохранение и развитие народных традиций Белова Р. Е. (Богатырево), за уникальность авторских разработок Чернов В.С. (Тувси), за использование современных технологий в создании и развитии ДПИ - Титов В.Е. (Конары), молодой мастер-Викторов А.А. (Богатырево). Все победители были награждены денежными премиями от главы Цивильского района.

 Методистом  НТ Цивильского МУК «РСДО» Степановой Н.Е. была разработана методическая программа по проведению обрядовых праздников для клубных работников для изучения перспективных форм организации досуга населения, сохранения традиций народной культуры, дальнейшего развития художественного творчества. Для создания базы обрядовых традиций ведётся экспедиционная работа в сельских клубно – досуговых учреждениях. На базе собранных материалов для методической работы собраны и изданы разработки праздников народных традиций: Пасха, Ярмарка, Проводы в армию, Крестины, Акатуй, Троица, День деревни на примере Таушкасинского с/п. Перспективным направлением в работе на 2009 г. остаётся сбор и возрождение других народных  чувашских обрядов.

 
Методисты Цивильского МУК «РСДО» провели более 31 выездных контрольных мероприятий, в рамках которых проанализирована работа по состоянию народного творчества. 

Приоритетные направления деятельности в 2008 году, как и прежде, были обусловлены задачами сохранения и развития традиционной народной художественной культуры, проведения фестивалей, повышения квалификации специалистов творческих коллективов. Успешно осуществлены художественно-творческие мероприятия «Таланты без границ» - районный фестиваль хоров, вокальных ансамблей, солистов «Кемел саса» -районный фестиваль эстрадной песни «Звонкоголосое детство» - республикан​ский фестиваль-конкурс детского певческого творчества, «Родники России» -всероссийский фестиваль народного творчества, «Звучи, Российская глубинка», «Зов Сеспеля» - Межрегиональный фестиваль, «Сарпи Савал саврисем» -фестиваль фольклорных коллективов, «Аи, юрлар-и?» - районный фестиваль имени Ираиды Вдовиной, посвященный 95 летию со дня рождения. «Сказочный фейерверк», - фестиваль детско-юношеского творчества.
В 2008 году, объявленном в Чувашии Н.В.Федоровым Годом добрых дел, в районе прошли зональный республиканский смотр семей инвалидов, фестиваль семейного творчества «Я, ты, он, она - вместе дружная семья!».
В республиканском смотре семей инвалидов приняли участие семья Красновых и в номинации «Домашний очаг» заняла 1 место, семья Ядринцевых 1 место в номинации «Спортивная семья». В районном фестивале семейного художественного творчества «Я, ты, он, она - вместе дружная семья» - приняли участие 20 любительских семейных и семейно-родственных коллективов. Лауреатами фестиваля стали семьи Петровых, Яковлевых - Чиричкасинского сельского поселения.
Концертно-творческий отдел МУК «РСДО» осуществляет системную деятельность по развитию народного певческого творчества. Это один из важнейших традиционных видов народного художественного творчества в районе. На базе Конарского СДК и МУК «РСДО» проведены семинары-практикумы    художественных руководителей района, подготовлены выступления сводного хора на районном празднике «Акатуй», «Специфика подбора репертуара и создания концертной программы».
Выступления певческих коллективов становятся в праздниках «Акатуй», «Ярмарка» составной частью театрализованных представлений. Неотразимое воздействие на зрителей произвело колоритное театрализованное шествие районного сводного хора на празднике «Акатуй». Главным, как показывают итоги года, лидерами в этом виде творчества остаются коллективы Конарского, Вурманкасинского, Ст-Тугаевского, Рындинского СДК, КСК п. Опытный    ансамбль «Нестареющие сердца»,   народный   ансамбль «Цивиляночка» и народный хор ветеранов МУК «РСДО». Они демонстрируют слаженное, качественное исполнение. Показатель массового участия певческих коллективов и отдельных исполнителей был наиболее весомо выражен в районном фестивале хоров, вокальных ансамблей, солистов «Таланты без границ» - Конарского, Вурманкасинского, Ст.-Тугаевского, Рындинского,
Поваркасинского КДЦ, КСК п. Опытный.
Концертно-творческий отдел осуществлял системную организационно-методическую работу по привлечению лучших певческих, театральных, фольклорных, хореографических коллективов, солистов-певцов к участию в творческих мероприятиях Всероссийского и Межрегионального уровня, республиканского уровня.
Народный хор ветеранов МУК «PCДО» принял участие о республиканском конкурсе-фестивале патриотической песни «Пой, солдат, пой». Народный ансамбль «Цивиляночка» и ансамбль «Сударушука» - Рындинкого СДК - стали дипломантами Всероссийского фестиваля русского народного творчества «Звучи, Российская глубинка!», ансамбль «Родничок» - Вурманкасинского СДК, народный   ансамбль «Цивиляночка» - МУК «РСДО»,   хореографический ансамбль «Реализ» - СОШ № 2 приняли участие в межрегиональном фестивале «Зов Сеспеля», фольклорный коллектив «Салкус» - Первомайского СДК приняли участие в республиканском празднике фольклора «Сарпа Савал саврисем», «Волшебный мир танца» - МУК «РСДО» - стал дипломантом 1  межрайонного смотра-конкурса «Сельский перепляс» - получил Диплом П степени. Театральная студия при народном театре Вурманкасинского СДК получила Диплом Ш степени в   республиканском   фестивале   детско-юношеского    тептрального    творчества     «Сказочный    фейерверк». Хореографические коллективы МУК «РСДО», Конарского, Вурманкасинского СДК приняли участие в зональном республиканском фестивале детских и юношеских хореографических   коллективов «Здравствуй, мир!». Ансамбль «Бриз» - ДШИ п.Опытный, дуэт «Родничок» - ДШИ г.Цивильск, Марина Макова - СОШ № 2 приняли участие в республиканском фестивале-конкурсе детского и юношеского певческого творчества »Уса сасла ачалах» - стали дипломантами фестиваля.
Эльвира   Владимирова - Конарский СДК   получила   диплом   в республиканском фестивале «Аи, юрлар-и?», посвященный имени Ираиды Вдовиной в номинации «Лучшее исполнение песни И.Вдовиной. Сергей   _ Васильев стал дипломантом ХШ Межрегионального   фестиваля песни «Виръял шевешем» (Конарский СДК). Роза Ильина (солистка народного ансамбля «Цивиляночка») получила Диплом 1 степени в республиканском конкурсе молодых исполнителей эстрадной песни имени Михаила Семенова «Азамат Кепере». В XI республиканском фестивале композиторского, песенно-поэтического, народно-певческого творчества «Шетмепе Савал Кеввисем» народный ансамбль песни и танца Вурманкасинского СДК получил диплом 1 степени, нардный оркестр народных инструментов KCК п .Опытный и народный ансамбль «Цивиляночка» МУК «РСДО» - приняли участие в ХVI  Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России», дуэт «Родничок» - ДШИ г.Цивильск стал дипломантом   республиканского   фестиваля   «Вдохновение».   Народное
творчество живет и развивается во многом благодаря таланту, душевной щедрости и мастерству руководителей любительских художественных коллективов, которые ежедневно передают свои знанимя и любовь к народной культуре участникам художественной самодеятельности. К таким руководителям относятся Э.Гаврилова - режиссер нарордного театра Вурманкасинского СДК, Е.Егоров - директор Вурманкасинского СДК, Н.Григорьева - художественный руководитель Ст.Тугаевского СДК, М.Чиркина - руководитель ОНИ п.Опытный, В.Парфенов - руководитель народного ансамбля песни и танца Вурманкасинского СДК,   Г.Курсов -руководитель народного хора ветеранов МУК «РСДО»,   Н.Григорьева -руководитель фольклорного коллектива Первомайского с/клуба, В.Алексеева -руководитель Конарского СДК.
Популярным   и   востребованным   в   районе   является   народное хореографическое творчество. Репертуар коллективов пополняется через изучение местного материала, обмена опытом   с другими коллективами, использованием    методических   разработок. В районе действует 40 хореографических коллективов. Ведущая   роль в развитии этого вида творчества   принадлежит коллективам   МУК «РСДО»,   Конарского, Вурманкасинского, Чурачикского СДК, СОШ № 1 и № 2, ЦДЮТ, ДШИ. В ноябре прошел фестиваль хореографических коллективов. Он собрал 15 танцевальных ансамблей из домов культуры, школ, ЦДЮТ, школ-искусств района. «Капельки», «Реализ», «Семицветики», «Джокер», «Волшебный мир танца», «Фиеста», «Задоринки» и др. Танцевальный фестиваль дал юным танцорам прилив творческих сил. Диплом 1 степени получил хореографический коллектив ДШИ г.Цивильск (руководитель Луиза Петрова).
Прошел районный фестиваль эстрадной песни «Камал саса». Диплом 1 степени получила Марина Макова - СОШ № 2 г.Цивильск, лучший вокалист (молодежный возраст) Н.Дмитриева - Поваркасинский СДК. Участники фестиваля признаются, что фестиваль подарил им уникальную возможность заявить о себе, продемонстрировать свои достижения, обсудить проблемы.
Итоги 2008 года показывают, что в нашей работе были достижения, были и недостатки. В учреждениях культуры Медикасинского, Игорварского, Тувсинского, Богатыревского сельских поселений нет четко налаженной работы, творческие коллективы не участвуют в районных фестивалях и конкурсах. Мероприятия проходят на низком уровне.
По - прежнему насущной задачей является пополнение и омоложение составов певческих коллективов, для чего необходимо создание при каждом из них детских коллективов-спутников. Недостаточная материально-техническая база   негативно сказывается в   раскрытии и   реализации   творческих возможностей театральных коллективов.
Многообразие форм и методов работы, продуманный репертуар позволяют работникам кино – видео отдела сохранить кинопоказ в Цивильском районе. За 2008 год проведено 265 сеансов, обслужено 5 100 зрителей. Валовой сбор составил 52 100 рублей. 

        В течение года на киноустановках много внимания уделяется работе с детьми и молодежью. Для учащихся демонстрируются экранизации литературных произведений, ленты, пропагандирующие здоровый образ жизни, такие как: «Война и мир», «Горе от ума», «Преступление и наказание».

        «Все лучшее – детям!» - под таким лозунгом для юных зрителей прошла весенняя неделя добра. Целую неделю ребята смотрели детские фильмы. В программу были включены новые отечественные фильмы и фильмы прошлых лет, пользующиеся большой популярностью. Сеансы сопровождались веселыми играми, забавными конкурсами и раздачей призов.

        Не оставлены без внимания и самые маленькие. Кино – видео отдел МУК «РСДО» тесно сотрудничает с детскими садами города и района. Они также принимают активное участие в познавательных играх, увлекательных конкурсах. Во время школьных каникул велась активная работа в пришкольных лагерях. Ко Дню космонавтики для учащихся СОШ №1 и №2 демонстрировался художественный фильм о Ю. Гагарине «Так начиналась легенда». А в сентябре для учащихся школ демонстрировались фильмы о космонавте А. Николаеве.

        Кино – видео отдел в течение года проводил тематические показы, посвященные Дню защиты детей и Дню знаний.

        Организуются благотворительные сеансы для пенсионеров (в рамках мероприятий, посвященных Дню пожилых, Дню матери и Дню инвалидов).

        Особая роль отведена теме о Великой отечественной войне. Учитывая всемирно – историческое значение этой победы была проведена определенная работа по повышению эффективности использования кинофильмов военно-исторической и героико-патриотической тематики. В апреле и мае школьникам демонстрировались военные фильмы: «Война», «Горячий снег», «Повесть о настоящем человеке», «Сын полка».

        Кино – видео отдел принимает активное участие в акциях, пропагандирующих здоровый образ жизни. Для учащихся школ района и сельскохозяйственного техникума в ноябре месяце в рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни» кино – видео отдел совместно с централизованной библиотекой и районной больницей провели кинолекторий о вреде наркомании, СПИДа, и венерических болезней, о путях предохранения и о том, как избежать этих болезней выступали лекторы – врачи. Кинолекторий представлен документальными фильмами «Мимолетное увлечение», «СПИД – трагедия», «Опасность случайных связей», «Наше здоровье» и художественным фильмом «Каждый рассвет, он единственный».

6. Декоративно-прикладное и изобразительное творчество.
Декоративно - прикладное искусство, или ДПИ, является почвой и основой любой национальной культуры, от него тянутся нити ко всем видам художественной деятельности. ДПИ – сложное и многогранное явление культуры. Одной из важнейших условий процветания нации является сохранение и пропаганда культурных ценностей, декоративно- прикладного искусства, промыслов и ремёсел. Народный, художественный промысел представляет собой форму организации художественного труда, основанного на индивидуальном и коллективном творчестве, развивающем местную культурную традицию. В  Цивильском МУК «РСДО»  ведётся активная работа по поддержке мастеров и кружков ДПИ и ИЗО района. В культурно - досуговых учреждениях района по состоянию на 01.01.09. действует 12 формирований изобразительного искусства, 10 формирований -  народных промыслов. Количество кружков ДПИ увеличивается, также возрастает и число посещающих их. 

Сегодня в районе происходит процесс активизации возрождения традиционных ремёсел. В целях пропаганды, выявления и поддержки наиболее интересных и перспективных  самодеятельных художников – любителей и мастеров ДПИ  в районе ведётся определённая работа. Методистом  НТ МУК «РСДО»  Степановой Н.Е.поддерживаются наиболее талантливые мастера и народные умельцы, пропагандируя их искусство посредством проведения выставок, презентаций и для последующего участия в конкурсах и выставках районного, республиканского, и всероссийского уровней. Лидирующее положении по ДПИ в районе занимают Конарский СДК, Таушкасинский СДК, Медикасинский КДЦ, Игорварский СДК, Рындинский СДК.

  В наши дни для восстановления и дальнейшего развития  многих видов традиционных  промыслов имеются мастера, владеющие различными видами  декоративно-прикладного  творчества, имеющие своих учеников. Открываются творческие лаборатории, дома ремесел и мастерские в клубных учреждениях. В районе развиты традиционные виды ДПИ: ткачество (Богатырево), вышивка (Цивильск, Богатырево, Таушкасы), лозоплетение (Медикасы, Цивильск, Чурачики, Поваркасы), резьба и роспись по дереву (Цивильск, Конары, Нюрши, Таушкасы, Тувси, Имбюрти), валяние валенок (Чурачики, Елюкасы, Шимеры), изготовление народных инструментов (Тувси). Развеваются и современные виды творчества: лоскутная мозаика (Конары), макраме (Цивильск), соленое тесто (Конары, Цивильск).

  Цивильский МУК «РСДО» продолжает систематическую работу по привлечению мастеров прикладного искусства Цивильского района к участию в творческих мероприятиях  районного, республиканского и Всероссийского уровней. 

Мастера Цивильского района  успешно выступили в VI Всероссийском конкурсе мастеров ДПИ «Русь мастеровая» на приз Президента ЧР Н.В.Федорова.  Конкурс проводился 23-24 июня 2008года на площади перед академическим драматическим театром им. К. Иванова. В конкурсе приняли участие 71 мастер из 17 регионов России. Проводился он  по 13 номинациям: вышивка, ткачество, резьба и роспись по дереву, ткачество и плетение поясов, художественный бисер, керамика, гончарство, национальная кукла и игрушка, художественная береста, лоскутное шитье, изделия из растительных материалов.  По итогам конкурса лучшие мастера в своих номинациях награждены дипломами и ценными призами. Честь Цивильского района на этом конкурсе защищали  Белова Рима Евстафьевна из Богатырево - с работой по ткачеству, Жачева  Евгения Николаевна из Таушкасов – с работой  чув. вышивка. Именно она была награждена республиканским дипломом  2 степени в номинации «Сохранение и возрождение народного творчества». 

2008 год объявлен президентом РФ В. В. Путиным «Годом семьи» В  связи с этим  в апреле-мае состоялась выставка – конкурс семейного творчества, который проводился в 2 этапа: 1-ый в Цивильском районе на базе МУК «РСДО» Свои работы предоставили 7 семей района: Конары – Николаевы, Богатырёво - Викторовы , Медикасы - Федоровы, Рындино - Спиридоновы, Игорвары - Димитриевы, г.Цивильск - Федотовы, семья Казаковы. Все участники за активное участие награждены дипломами и грамотами МУК «РСДО». Заключительный этап проводился на базе Республиканского Дома Народного Творчества. Семьи: Николаевы  с работой по флористике (Конары), Федотовы – резьба по дереву (Цивильск) были  удостоены грамотами за активное участие. А семье Федоровых был вручен диплом  3 степени в номинации «Изделия из растительных материалов». Творчеством семьи Федоровых (лозоплетение) заинтересовались не только простые обыватели, но и  СМИ. Все работы конкурсантов можно было лицезреть в течение месяца в Республиканском доме народного творчества  галерее « 6х7».

 В рамках года добрых дел с ноября по декабрь открылась персональная  выставка  Николаевой Е.Е «Добро своими руками». На  суд зрителей  были представлены лучшие работы мастера  не только в области флористики, но и росписи на ткани – батика. Екатерине  Евгеньевне был вручен диплом МУК «РСДО» и ценный подарок.

    Цивильский МУК «РСДО» систематически проводит работу не только с профессионалами по ДПИ, но и активизирует деятельность среди начинающих. Для них проведены детские  выставки - конкурсы рисунков: январь - «Рождественская сказка», март – «Улыбка мира», май - «Воинский подвиг глазами детей», ноябрь – «Сердце матери».Отрадно было осознавать, что не только в городе , но и в сельской глубинке есть истинные таланты. Выставки получились очень интересными, красочными, от каждой работы веяло теплом и радостью. В конкурсе приняли участие ученики, как городских школ, так и сельских: Конарской, Михайловской, Первомайской, Игорварской, СОШ№1, СОШ№2, и ДШИ г. Цивильска. Победители награждены дипломами и грамотами МУК «РСДО», и благодарственными письмами, и ценными призами  первичного отделения Цивильского района Единая Россия.

 Благодаря проведённым мероприятиям составляется и пополняется база данных народных умельцев. В 2008 году она пополнилась ещё на 12 человек.

7. Участие в республиканских семинарах, мастер-классах и т.д.
Нет необходимости убеждать кого – либо в том, что персонал является важным стратегическим ресурсом любого учреждения культуры. Для подготовки работников культуры, способных работать в условиях сегодняшней неопределенности и открытых для нововведений, необходимо уделять большое внимание непрерывному образованию и системной переподготовке сельских работников культуры.

За 2008 год работники культуры Цивильского района приняли участие в следующих республиканских семинарах, мастер – классах, курсах повышения квалификации:

- стратегический семинар по теме «Экономико – правовые аспекты государственного и муниципального управления в сфере культуры» - 1 чел.

- курсы повышения квалификации директоров, худруков СДК «Современная культурно – досуговая деятельность» -8 чел.
- семинар для участников конкурса грантов Президента ЧР – 3 чел.
- семинар руководителей русских фольклорных коллективов – 2 чел.
- курсы повышения квалификации руководителей любительских объединений и клубов по интересам 3 чел.
- семинар «Модернизация сельских клубов» в с. Моргауши – 4 чел.
- семинар – практикум по теме «Основы профессиональной компетентности руководителя учреждения культуры» - 3 чел.

- семинар руководителей народных художественных коллективов «Итоги концертно -театрального сезона» с проведением мастер – класса – 7 чел.
- участие в семинаре в Белгородской области – 2 чел.
	Количество специалистов, принявших участие в республиканских / российских учебных мероприятиях (семинарах, стажировках, мастер-классах ЧРДНТ, курсах повышения квалификации ЧГИКИ, других мероприятиях учебного характера) по кварталам:

	
1 квартал
12

	                     2 квартал                                        5

	
3 квартал
4

	
4 квартал
12

	
итого
33


Повышение квалификации кадров - эффективное средство активизации творческого мышления и приобретения практических навыков в решении актуальных задач развития социально – культурной сферы. 

8. Модернизационные процессы и укрепление материально - технической базы.

В 2008 году МУК «РСДО» вошло в программу модернизации учреждений культуры республики. В рамках этой программы Министерством культуры было перечислено на ремонт фойе 600 тыс. рублей, на комплект одежды сцены 52 тыс.  рублей, костюмы для народного ансамбля «Цивиляночка» - 100 тыс. рублей и 250 тыс. рублей на свето - и звукооборудование. За счет районного бюджета произведен ремонт дискозала, за счет внебюджетных средств – ремонт кабинетов второго этажа.
Платные услуги, оказываемые  МУК «РСДО»  – это основной источник дохода для улучшения материально – технической базы.  В 2008 году на приобретение оборудования для МУК «РСДО» было выделено 230,9 тыс. рублей, из них 103 тыс.руб. – собственные средства. На эту сумму было приобретено:

· микшерный пульт;

· 2 колонки;

· сабвуфер;

· усилитель;

· дыммашина;

· световое оборудование для дискотеки;

· установлены приборы охранно-пожарной сигнализации и управления серии гранит;

· пошито 3 комплекта по 15 шт. костюмов для хореографических коллективов;

· офисная мебель для методкабинета.

Часть денег была использована на хозяйственные нужды и проведение мероприятий.
Во многих сельских домах культуры и клубах проведен косметический ремонт, покрашены оконные рамы, полы, стены, вставлены стекла Проведен внутренний косметический ремонт Вурмерского с/к, Вурумсютского СДК, Нижнекунашского с/к, Таткунашского с/к, ремонт сцены и зрительного зала Рындинского СДК,  ремонт кабинетов и тренерской КСК п. Опытный, ремонт кабинетов Чурачикского СДК.

Были пошиты комплекты костюмов для коллектива Михайловского с/к, Вурумсютского, Поваркасинского, Рындинского, Таушкасинского и Чиричкасинского СДК. Сменили одежду сцены Медикасинский и Рындинский СДК.

Приобретено светооборудование для Малоянгорчинского СДК, Нижнекунашского с/к, Таушкасинского, Чиричкасинского СДК, Нюршинского с/к.

Для Чиричкасинского СДК приобретен телевизор. 

Приобретены музыкальные центры для:

- Вурумсютского СДК

- Таткунашского с/к

- Михайловского с/к

- Рындинского СДК

Приобретены магнитофоны для:

- Вурмерского с/к,

- Чиричкасинского СДК,

- Нюршинского с/к.

9. Список КДУ, планируемых к модернизации в 2009 – 2010 г.г.

	№

п/п


	Наименования учреждений
	2009 год

(+;-)
	2010 год

(+;-)

	1
	Вурманкасинский ЦСДК
	+
	

	2
	КСК п. Опытный
	+
	

	3
	Степнотугаевский СДК
	+
	

	4
	Чурачикский СДК
	
	+

	5
	Конарский СДК
	
	+

	6
	Таушкасинский СДК
	
	+


10. Финансово-хозяйственная деятельность. 

В 2008 году на ремонтные работы объектов культуры из бюджета района было израсходовано 2 546,8 тыс. рублей. При проведении ремонтных работ, тем не менее, приходится во многих случаях надеяться на свои заработанные финансовые средства. На приобретение оборудования израсходовано 639,9 тыс. рублей.

Особенно успешно по привлечению внебюджетных средств работает МУК «РСДО». Если в 2007 году эта сумма составила 408 тыс. руб., то в 2008 году – 515,4  тыс. руб.  (из них от сдачи имущества в аренду – 92,8 тыс. рублей). Учреждения культуры

· Второвурманкасинского с/п – 35,5 тыс. руб.

· Игорварского с/п – 3,9 тыс. руб.

· Конарского с/п – 10 тыс. руб.

· Малоянгорчинского с/п – 13 тыс. руб.

· Медикасинского с/п – 2 тыс. руб.

· Михайловского с/п – 8 тыс. руб.

· Опытного с/п – 15 тыс. руб. 
· Первостепановского с/п – 2 тыс.руб.

· Поваркасинского с/п – 3 тыс. 100 руб.

· Таушкасинского с/п – 20 тыс.760 руб.

· Чиричкасинского с/п – 30,8 тыс. руб.

· Чурачикского с/п – 18 тыс. руб.

11. Заключение.
        В целом, в сфере культуры в районе сегодня немало положительных сдвигов, и это, безусловно, результат немалых усилий преданных своему делу работников отрасли и всех тех, кто помогает учреждениям культуры не только выжить, но и активно развиваться в современных условиях.

        Без культуры и искусства – двух основополагающих компонентов воспитания и формирования личности – нет нации. Сегодня задачи духовного и нравственного развития личности требуют особых усилий.

        И не надо искать однозначных решений для сложных проблем культуры в реформируемый период муниципализации культурной жизни и политики (их просто не может быть). Надо только следовать правилам – общим принципам и законам управленческой науки, в которой единство цели – путь к достижению успеха. Единомышленники – не те, кто одинаково мыслят и идут одной дорогой, а те, которые мыслят по-разному  и идут в одном направлении. Хочется надеяться, что на этом пути мы будем мудры, а значит, терпеливы, сильны и великодушны.
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