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	 Программа муниципальной поддержки малого предпринимательства в Цивильском районе на 2006-2010 годы



	Основание для разработки -


	Федеральный закон от 14 июня 1995 г. № 88-ФЗ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации»;

Закон Чувашской Республики от 15 апреля 1996 г. № 6 «О государственной поддержке малого предпринимательства в Чувашской Республике»;

Закон Чувашской Республики от 25 ноября 2003 г. № 39 «Об утверждении Комплексной программы экономического и социального развития Чувашской Республики на 2003-2010 годы»


	Муниципальный заказчик               
	Администрация Цивильского района


	Основные разработчики 


	Управление экономики и муниципальной собственности администрации Цивильского района



	Цель Программы


	обеспечение благоприятных условий для устойчивого развития малого предпринимательства в Цивильском районе на основе формирования эффективных механизмов его муниципальной поддержки



	Задачи Программы 
	совершенствование системы муниципальной поддержки малого предпринимательства в отраслях реального сектора экономики;
развитие информационной инфраструктуры в целях получения субъектами малого предпринимательства экономической, правовой, статистической и иной информации, необходимой для их эффективного развития; 
формирование условий для развития малого предпринимательства в производственно-инновационной  сфере;

развитие механизмов финансово-имущественной поддержки малого предпринимательства;

развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для организации и управления малого бизнеса


	Срок реализации 
	2006-2010 годы



	Перечень основных 

мероприятий
	совершенствование внешней среды развития малого предпринимательства и взаимодействие органов власти с  предпринимателями;

развитие малого предпринимательства в отраслях реального сектора экономики;

развитие малого предпринимательства в сельской местности;

развитие механизмов финансово-имущественной поддержки малого предпринимательства;

кадровое обеспечение малого предпринимательства



	Исполнители 
	управление экономики и муниципальной собственности администрации Цивильского района;

финансовый отдел Министерства финансов Чувашской Республики в Цивильском районе; 

управление сельского хозяйства администрации Цивильского района; 

управление строительства, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства; 

отдел образования администрации Цивильского района; 

администрации поселений Цивильского района;

представительство Государственного комитета Чувашской Республики по статистике в Цивильском районе;

ГУ «Центр занятости населения Цивильского района»;

субъекты малого предпринимательства Цивильского района



	Объемы и источники финансирования Программы


	За счет федерального, республиканского и местного бюджетов, а также за счет внебюджетных источников.



	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	обеспечение устойчивого развития малого предпринимательства во всех отраслях реального сектора экономики;

обеспечение к 2010 году роста количества субъектов малого предпринимательства;

увеличение доли работников, занятых в малом предпринимательстве;

увеличение к 2010 году доли произведенной продукции, работ (услуг) малыми предприятиями;

увеличение доли налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства;

увеличение удельного веса вновь созданных рабочих мест в малом предпринимательстве в сельской местности к общему числу вновь созданных рабочих мест;

насыщение товарного рынка Цивильского района и в целом Чувашской Республики конкурентоспособными отечественными товарами и услугами;

обеспечение занятости населения;

повышение образовательного уровня участников предпринимательской деятельности



	
	


 Введение

Программа муниципальной поддержки малого предпринимательства в Цивильском районе на 2006-2010 годы (далее - Программа) разработана в соответствии с Федеральным законом от 14 июня 1995 г. № 88-ФЗ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации», законами  Чувашской  Республики от 15 апреля 1996 г. № 6 «О государственной поддержке малого предпринимательства в Чувашской Республике», от 25 ноября 2003 г. № 39 «Об утверждении Комплексной программы экономического и социального развития Чувашской Республики на 2003-2010 годы».
I. Цели, задачи и сроки реализации Программы

Целью Программы является обеспечение благоприятных условий для устойчивого развития малого предпринимательства в Цивильском районе Чувашской Республики на основе формирования эффективных механизмов его муниципальной поддержки.
Задачами Программы являются:

совершенствование системы муниципальной поддержки малого предпринимательства в отраслях реального сектора экономики;
развитие информационной инфраструктуры в целях получения субъектами малого предпринимательства экономической, правовой, статистической и иной информации, необходимой для их эффективного развития; 
формирование условий для развития малого предпринимательства в производственно-инновационной сфере;

развитие механизмов финансово-имущественной поддержки малого предпринимательства;

развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для организации и управления малым бизнесом.
Способы и механизмы решения каждой из задач определены в основных мероприятиях Программы (приложение к Программе). Выполнение этих задач должно обеспечить не только простое воспроизводство малых предприятий, но и существенно усилить роль малого бизнеса в социально-экономическом развитии Цивильского района, в том числе:

создание дополнительных рабочих мест;

насыщение рынка качественными и доступными по цене товарами и услугами;

увеличение налоговых поступлений в бюджет;

привлечение инвестиций в экономику Цивильского района ;

привлечение научного и интеллектуального потенциала Цивильского района к решению вопросов развития  предпринимательской деятельности;

рост доходов и уровня социальной защищенности работников, занятых в предпринимательской сфере;

повышение образовательного уровня участников предпринимательской деятельности;

выход продукции малых предприятий Цивильского района на межрегиональные рынки в рамках проекта республиканской программы «Государственное стимулирование развития внешнеэкономической и инвестиционной деятельности в Чувашской Республике на 2005-2010 годы».

Реализация мероприятий, предусмотренных Программой, будет осуществляться в 2006-2010 годах.
III. Система программных мероприятий

В Программе предусматриваются мероприятия по следующим разделам:

1. Совершенствование внешней среды развития малого предпринимательства и взаимодействие органов власти с представителями субъектов малого предпринимательства.

Предусматривается разработка и выработка эффективных мер, направленных на упорядочение контрольных проверок, защиту прав и законных интересов предпринимателей; созданию партнерских отношений между предпринимателями и органами власти. 

В разделе предусматривается содействие участию субъектов малого предпринимательства в конкурсах на поставку продукции, оказание услуг. Участие в конкурсах повышает их товарооборот, который в свою очередь увеличивает финансовый результат. Муниципальные конкурсы повышают конкуренцию, которая является основным фактором для постоянного развития бизнеса.  

Одной из эффективных форм взаимодействия может быть участие представителей предпринимательских кругов в рабочих группах, советах, коллегиях при органах государственной власти и органах местного самоуправления.

Эффективная реализация муниципальной политики в сфере малого бизнеса невозможно без формирования благоприятного общественного мнения о предпринимателях, пропаганды цивилизованного предпринимательства, не только как источника удовлетворения насущных материальных потребностей, но и как достойного образа жизни. Для решения этой задачи  необходимо привлечение средств массовой информации, проведение конкурсов по различным номинациям, совещаний, семинаров.

В целях выработки стратегии развития малого бизнеса на среднесрочную и долгосрочную перспективы, получения достоверной информации в сфере малого предпринимательства Программой предусмотрено проведение сплошного статистического обследования малых предприятий и выработки механизма сбора информации о деятельности малых предприятий.

2. Развитие малого предпринимательства в отраслях реального сектора экономики.

По видам деятельности малое предпринимательство охватывает практически все отрасли экономики. Более привлекательной остается непроизводственная сфера, в частности, торговля и общественное питание, где наиболее быстрый оборот капитала. Около половины малых предприятий сосредоточено в этой сфере. Приоритетные отрасли реального сектора экономики в настоящее время развиваются в очень слабой степени. Доля предприятий, внедряющих новые технологии или выпускающих образцы принципиально новой продукции, чрезвычайно мала. 

В этом разделе предусматривается социологический опрос по вопросам организации и ведения предпринимательской деятельности

3. Развитие малого предпринимательства в сельской местности.

Главный социальный эффект Программы будет состоять в решении проблемы занятости сельского населения. В целях развития на селе малого предпринимательства, формирования в агропромышленном комплексе рациональной системы рабочих мест, развития рынка труда, переориентации экономически активного населения на новые формы трудовых отношений необходимо содействовать созданию новых рабочих мест для трудоустройства сельского населения в сфере малого предпринимательства. 

Мероприятия данного раздела направлены на проведение мониторинга по вопросам занятости сельского населения, в том числе в сфере малого предпринимательства, содействие развитию малых форм предпринимательства в сфере организации производства и переработки сельскохозяйственной продукции, производства изделий народных художественных промыслов, товаров народного потребления с элементами национальной символики и сувенирной продукции, открытие комплексных приемных пунктов по бытовому обслуживанию в районах республики, создание интегрированных многопрофильных предприятий (сельскохозяйственных кооперативов) по агросервису, переработке, хранению и сбыту продукции, совместному использованию техники и обработке земли, развитие несельскохозяйственных видов занятости в сельской местности. 
С целью стимулирования развития малого предпринимательства в сельской местности предусматривается принятие Порядка, регулирующего перевод жилых помещений в нежилые, для упрощения доступа субъектов малого предпринимательства к нежилым помещениям, а также предоставление преимущественного права на выделение земельных участков для субъектов малого предпринимательства. Особое внимание должно быть уделено таким приоритетным видам деятельности, как производство и переработка сельскохозяйственной продукции и освоение прогрессивных технологий в аграрном комплексе. Данный раздел предусматривает реализацию мер государственной поддержки малого предпринимательства в сельской местности, в том числе крестьянских (фермерских) хозяйств (через обеспечение доступности кредитов для субъектов малого предпринимательства в сельском хозяйстве; развитие сельскохозяйственного лизинга для субъектов малого предпринимательства; внедрение механизма страхования в сферу крестьянского (фермерского) производства и малого бизнеса; создание условий для развития зооветеринарных, агросервисных, транспортных и других услуг для личного подворья и крестьянских фермерских хозяйств, организация закупок производимой ими продукции). 

4. Развитие механизмов финансово-имущественной поддержки малого предпринимательства.

Задачей Программы в данной области предусматривается расширение возможностей и упрощение доступа субъектов малого предпринимательства к финансовым и имущественным ресурсам, посредством развития и совершенствования форм финансовой и имущественной поддержки.

Существующий сегодня высокий уровень процентной ставки по банковским кредитам может быть непосилен отдельным категориям субъектов малого предпринимательства. Для этих предприятий более эффективным способом государственной поддержки может стать субсидирование процентной ставки по получаемым кредитам.

Одной из основных проблем для предпринимателей до недавнего времени было составление грамотного бизнес-плана. Программой предусмотрено содействие субъектам малого предпринимательства в разработке бизнес-планов и технико-экономических обоснований на бесплатной основе.
Имущественная поддержка субъектов малого предпринимательства предполагает совершенствование порядка расчета годовой арендной платы путем установления льготных коэффициентов за пользование находящимися в муниципальной собственности объектами недвижимости; расширение возможностей субъектов малого предпринимательства в доступе не только к  муниципальному имуществу, но и имуществу крупных и средних предприятий путем ведения единого реестра муниципального имущества и имущества крупных и средних  предприятий, не задействованных в хозяйственном обороте.

5. Кадровое обеспечение малого предпринимательства.

В данном разделе предусмотрены мероприятия по организации подготовки, переподготовки кадров для малого предпринимательства, прежде всего на основе средств, выделяемых из республиканского бюджета для организации обучения безработных граждан основам предпринимательской деятельности, осуществления правовой, организационно-методической поддержки начинающим предпринимателям из числа безработных и незанятых граждан. Помимо этого предусматривается обучение и профессиональная ориентация молодежи, сельского населения на базе специально разрабатываемых программ, обучающих, учебно-консультативных семинаров, бизнес-встреч по вопросам малого предпринимательства. 

IV. Ресурсное обеспечение Программы
 Ресурсное обеспечение программы за счет федерального, республиканского и местного бюджетов, а также за счет средств внебюджетных источников.

К внебюджетным источникам отнесены доходы от уставной деятельности учреждений, собственные средства субъектов малого предпринимательства, средства спонсоров.

V. Механизм реализации Программы и контроль 

за ходом ее выполнения

Муниципальным заказчиком Программы является администрация Цивильского района.

Механизм реализации Программы представляет собой скоординированные по срокам и направлениям действия исполнителей конкретных мероприятий, ведущих к достижению намеченных результатов.

Исполнителями Программы являются заинтересованные управления и отделы администрации Цивильского района, учреждения и ведомства Чувашской Республики, субъекты малого предпринимательства. К выполнению мероприятий Программы привлекаются на конкурсной основе любые коммерческие и некоммерческие организации.

Управление экономики и муниципальной собcтвенности администрации Цивильского района осуществляет контрольные функции, позволяющие установить зависимость между затратами на реализацию Программы и конечными результатами, и обеспечивает тем самым эффективность использования бюджетных средств, выделяемых на осуществление Программы.

Координация деятельности органов  местного самоуправления по выполнению мероприятий Программы осуществляется управлением экономики и муниципальной собcтвенности администрации Цивильского района, которое определяет первоочередность выполнения мероприятий с учетом приоритетных направлений Программы.

VI. Оценка эффективности и социально-экономических последствий

от реализации Программы
Эффективность Программы определяется соотношением позитивных изменений, произошедших в малом предпринимательстве вследствие проведения мер и затрат на реализацию этих мер.

В качестве целей управления, определяющих критерии оценки эффективности, приняты такие количественные показатели как рост количества субъектов малого предпринимательства; увеличение доли работников, занятых в малом предпринимательстве, в общей численности работников предприятий и организаций; увеличение доли произведенной продукции, работ (услуг) малыми предприятиями в валовом региональном продукте; увеличение доли налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства, которые базируются на данных статистического наблюдения, а также сведениях, получаемых в ходе реализации Программы. 

Реализация Программы позволит:

обеспечить устойчивое развитие малого предпринимательства во всех отраслях реального сектора экономики;

развить малые инновационные предприятия;

насытить товарный рынок Цивильского района Чувашской Республики конкурентоспособными отечественными товарами и услугами;

обеспечить занятость населения;

повысить образовательный уровень участников предпринимательской деятельности.










