Образование города Шумерля

Стратегия развития системы образования в городе направлена на создание равных возможностей для получения качественного образования всеми гражданами.


Отдел образования города Шумерля  проводит определенную работу в соответствии с Приоритетными направлениями развития образовательной системы Российской Федерации, законами Российской Федерации и Чувашской Республики «Об образовании», Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года.


Система образования города Шумерля представлена 7 общеобразовательными школами (1 санаторная школа – интернат) с численностью учащихся 3325 человек, 7 дошкольными образовательными учреждениями с числом детей 1275, 5 учреждениями дополнительного образования, 1 детским домом  для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2 учреждениями начального профессионального образования.

Доступность качественного школьного образования обеспечивается путем создания условий для обучения и воспитания. Сеть общеобразовательных школ осталась на уровне предыдущего года.


Активная работа ведется по обновлению содержания обучения. Во всех школах реализуются программы повышенного уровня образования. Школы №1,3,6, и гимназия №8 участвуют в проекте «Разработка моделей организации общего образования в школах ступеней обучения».


Школы №1 и 3, гимназия №8 функционируют в режиме полного дня. Особое место отводится  здоровьесберегающим  технологиям, гимназия №8 является федеральной экспериментальной площадкой по здоровьесберегающим технологиям.


Образование, как развивающая система решает множество проблем, касающихся разработки нового содержания образования, форм и методов организации образовательного процесса, поэтому отличительной чертой его стал поисковый инновационный характер. Сформирована научно – ориентированная практика образования в городе – экспериментальные площадки, которые концентрируют результаты  экспериментальной и инновационной деятельности в образовательных учреждениях разного типа и вида:

- Созданы  две базовые школы – гимназия №8, СОШ №3.

- СОШ №3 и гимназия №8 являются участниками республиканского эксперимента по совершенствованию структуры и содержания учебного предмета «Физическая культура».

- Гимназия № 8 является  базовым межшкольным методическим центром по реализации проекта «Информатизация системы образования».

- Гимназия №8  осуществляет Всероссийский проект «Развитие системы управления образования на школьном уровне (пилотные школы), «Разработка инструментария и проведение пилотной апробации мониторингового исследования индивидуального учебного процесса учащихся образовательных учреждений.

- Школы №1 и гимназия №8 участвуют в республиканском эксперименте по апробации моделей школьных попечительских, управляющих и других советов на базе муниципальных образовательных учреждений.

- Дошкольное образовательное учреждение детский сад №14 «Солнышко» является республиканской экспериментальной площадкой по реализации проекта по предшкольному образованию «Уверенный старт».


Во всех школах города осуществляется раннее обучение иностранному языку и основам информатики со 2 класса.


Использование новых технологий обучения, участие в различных образовательных проектах способствует повышению качества образования. Качество образования – ключевой показатель деятельности системы, поэтому одной из  составляющих системы мониторинга качества образования и обеспечения его доступности является Единый государственный экзамен, который проводится с 2001 года. Самым важным достижением  введения  ЕГЭ стало получение всеми выпускниками школ  равных шансов на поступление в учреждения профессионального образования. Новая форма аттестации существенно увеличила поступаемость выпускников за пределы республики. В 2006 году в ВУЗы поступило 215 выпускников, что составляет 74%.


Важным элементом системы оценки качества образования и обеспечения его доступности является работа с одаренными детьми. Участие в олимпиадах, научно – практических конференциях, интеллектуальных играх и конкурсах – один из наиболее эффективных способов оценки уровня знаний, неординарности мышления, способности к научной деятельности и готовности к дальнейшему обучению старшеклассников.


В 2006 году учащиеся школ приняли  активное участие во всех республиканских олимпиадах. Призерами республиканских олимпиад стали:

1. Быкова Алена – СОШ №2, I место по биологии;

2. Самойлов Александр – СОШ №2– III место по технологии

3. Коренков Сергей – СОШ №3 – III место по технологии


4. Голованова Ксения – Гимназия №8, III место по экологии

5 Тынянская Полина – Гимназия №8, III место по экологии.


Быкова Алена (СОШ №2) является стипендиатом «Фонда Чувашии 2006».


Совершенствуется система работы по выявлению и развитию способных и одаренных детей. 16 учащимся города назначены именные стипендии Главы администрации, 5 – получают стипендии Президента Чувашской Республики.


Ежегодно под патронажем Главы города проводится новогоднее представление для лучших учащихся города, куда приглашаются 100 учащихся с вручением именных подарков.


В 2006 году сделан значительный  шаг к внедрению эффективных механизмов использования постоянно развивающихся образовательных Интернет – ресурсов и организации оперативного сетевого взаимодействия всех участников образовательного процесса. Все школы города имеют компьютерные классы, подключены к телекоммуникационной сети Интернет, имеют свои сайты и электронную почту. Всего в школах 137 современных компьютеров, 1 современный компьютер  приходится на 23 учащихся. В гимназии №8 работает беспроводная локальная сеть, учителя и ученики могут выйти в Интернет из любого класса на любом уроке. В 2006 году гимназия №8, как школа – победительница получила из федерального бюджета 22 компьютера, из них 7 ноутбуков, 2 проектора и 1 проектор с интерактивной доской, 2 черно – белых принтера, 1 цветной принтер, многофункциональное устройство (сканер + копир), 3 экрана, 15 комплектов программного обеспечения. 

Сегодня каждая школьная библиотека имеет компьютер и принтер.

С 2006 года работает городской центр дистанционного обучения, по программе «Обучение для будущего», таким образом сформировалась единая инфраструктура, позволяющая внедрить дистанционные формы  повышения ИКТ – компетентности и общей квалификации педагогов. Центром проводятся дистанционные курсы, в результате доля педагогов, активно использующих в образовательном процессе информационные технологии увеличилась.

Информационными технологиями владеют 48% учителей. Абсолютное большинство педагогических работников в школах обладают базовыми навыками работы на компьютере. Через центр дистанционного обучения  в 2006 году прошли курсы 60 педагогов города. Сайты научного общества школы №3, профессионального училища №10 приняли участие в III международном фестивале некоммерческих интернет проектов.

В 2006 году прошел фестиваль компьютерного творчества педагогов и учащихся «Форт Диалог User- 2006», в котором активное участие приняли школы, учреждения профессионального образования, Дом детского творчества.

В 2006 году в городе получила дальнейшее развитие семейная форма устройства детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Преимущественной  формой устройства детей-сирот остается опека (попечительство).  В 2006 году в семьях опекунов (попечителей) проживали 120 детей.  В семьях усыновителей проживает 102. В настоящее время 3 детей проживает в приемных семьях. Выполняя ст. 14 ф. 3 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», отдел образования и образовательные учреждения выявляют несовершеннолетних и семьи, находящиеся в социально опасном положении, ведут их учет, с целью оказания им необходимой помощи,  а также с целью профилактической работы с ними, ведут учет обучаемых, систематически пропускающих учебные занятия по неуважительным причинам, принимают меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования.

Повышение качества образования, рост его эффективности обеспечивается ресурсами, накопленными системой. Одним из основных ресурсов качества  образования являются   педагогические кадры. В истекшем году произошли изменения  по внедрению инновационных моделей переподготовки и повышения квалификации педагогических работников.

С 2005-2006 учебного года в процедуру аттестации педагогических и руководящих кадров введено компьютерное тестирование. В аттестации по новой форме в 2006 году приняли участие  75  педагогов. 

На сегодняшний день в образовательных учреждениях  работает 563 педагога. Из них  82,7 %  имеют квалификационную категорию.

В 2006 году имеют:

Высшую категорию  – 17 человек;

I  категорию –  51 человек.


Реализация национального проекта «Образование» имеет важное значение для стимулирования образовательных инноваций, оказания поддержки педагогам и образовательным учреждениям.

Школы №1, 3 и гимназия №8 приняли участие в конкурсном отборе общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, на гранты  Президента Российской Федерации Гимназия №8 заняла 1 место в рейтинге лучших школ республики и стала обладателем 1 млн. рублей.


Активное включение в проектную деятельность для многих педагогов стало толчком для создания собственных современных  технологий обучения. Рост профессионального мастерства педагогов подтверждается их  успешным участием в городских, республиканских и российских конкурсах профессионального мастерства.


12 педагогов города участвовали в конкурсе на соискание премии Президента России и Гранта  Президента ЧР. Получателями Премии Президента России  в этом году стали педагоги  гимназии №8: учитель музыки Кощеренкова С.В. и учитель географии Осипова Н.А.  3 педагога Гладкова О.Е., учитель информатики СОШ №3, Таратин А.М. учитель технологии СОШ №3, Борькина Т.С. учитель начальных классов СОШ №7 получили Грант Главы администрации города по 5 тыс. рублей.


Премии Главы администрации города по 2 тыс. рублей получили Журавлева С.Ю., учитель географии МОУ «гимназия №8», Шурыгина З.В. учитель русского языка и литературы МОУ «гимназия №8», Халиллулина П.И. учитель русского языка и литературы МОУ СОШ №7, по 1,5 тыс. рублей получили – Лушина Л.А., учитель начальных классов МОУ СОШ №6, Огородникова М.М., учитель начальных классов МОУ СОШ №6, Колегова Т.В., учитель математики МОУ «гимназия №8», Алексеева П.И., учитель истории МОУ «СОШ №1».


В целях реализации национального проекта «Образование» учреждены 2 ежегодных гранта образовательным учреждениям по 15 тыс. рублей. Обладателями Гранта Главы администрации города стали МОУ «СОШ №1» и МОУ «СОШ №3».


С 1 января 2006 года начата выплата  дополнительного вознаграждения  за классное руководство. Его получают 126 классных руководителей. 


В сентябре 2006 года образовательные учреждения города приняли участие в республиканском конкурсе Грантов. По итогам конкурса победителями стали:

· в номинации «Поддержка республиканских экспериментальных площадок по отработке моделей школ ступеней обучения – гимназия №8, грант 30 тыс. рублей.

· В номинации «Поддержка эффективных моделей организации предшкольного образования» – МДОУ Детский сад №14 «Солнышко» – 20 тыс. рублей.

· В номинации «Разработка моделей и проектов  по обновлению воспитательной деятельности образовательных учреждений» – МУДО Дом детского творчества» – 25 тыс. рублей.

В рамках проекта «Экологическая школа» МОУ СОШ №3 получила грантовую поддержку  в размере 40 тыс. рублей и 10 тыс. рублей по итогам республиканского конкурса по благоустройству  объектов социальной сферы.


Детский дом «Ёлочка» награжден дипломом 1 степени в республиканском смотре- конкурсе  по подготовке учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей, к новому учебному году. 


30 марта 2006 года образовательные учреждения  приняли участие в республиканском фестивале инновационных программ и проектов, «Инновации – путь к обновлению образования». Победителями в номинации «Инновации в обучении», «Инновации в управлении», «Инновации в воспитании»  стали гимназия №8, школы №3 и №6.


Приоритетным направлением  преобразования в городе стали: введение нормативно- бюджетного финансирования, перевод образовательных учреждений  на финансовую самостоятельность, профильное обучение.


Ежегодно в школах увеличивается число учащихся, охваченных предпрофильным  и профильным обучением, в 2005-2006 учебном году 83% и 75%  учащихся, в предыдущем году  74% и 52%,  в 2006-2007 учебном году 89% и 85%.


С учетом опыта организации  профильного обучения следует в этом году перейти  на решение задач следующего уровня – создание различных моделей  сетевого взаимодействия  базовых школ с другими  образовательными учреждениями, новые учебные программы  профильных и базовых предметов.


Деятельность общеобразовательных школ  в истекшем году была направлена на участие в национальном проекте «Образование» и совершенствования научно методической работы.


Основное назначение методической службы сегодня непосредственно связано с созданием условий для становления, развития и саморазвития педагогических работников на основы  выявления их индивидуальных особенностей и состоит в следующем: обеспечение реализации федеральных  и региональных программ развития; удовлетворение образовательных потребностей педагогических работников, выявление; оформление и сопровождение педагогического опыта. Одной из форм методической работы в городе является обмен опыта работы через школьные, республиканские и городские мероприятия. 


Опыт Гладковой О.Е. (СОШ №3) по «Раннему обучению информатики» был помещен на страницах журнала «Народная школа». 


Опыт работы учителей  Логиновой Р.И. (СОШ №3) и Синевой 

М. П. (Гимназия  №8) был представлен на республиканской  конференции  по духовному возрождению в г.Алатырь. 


Предметные декады – одна из форм методической работы в школах, способствующая повышению познавательного  интереса обучающихся   к предметам. Они органично соединили в себе деятельность учителей физики, информатики и математики, учителей биологии, химии, экологии, экономики и географии.


Проектно – исследовательская деятельность  важная составляющая практико-ориентированного обучения школы, для  этой цели в школах создаются и функционируют научные общества «Росток» (СОШ №3), «Интеграл» (гимназия №8), учащиеся которых принимают участие, как в школьных, так и в городских республиканских  и всероссийских мероприятиях.



Школа №3 2006г.  стала площадкой для сетевого марафона  культурных событий,  реализовав  проект «Город мастеров», для  чего были выпущены буклеты  и каталог о мастерах и умельцах народных промыслов г. Шумерля.



В рамках реализации Указа «О годе духовного просвещения» в общеобразовательных учреждениях города прошли мероприятия, способствующие духовному воспитанию детей, педагогов и родителей.



В городе создан  Центр  психолого – медико – социального  сопровождения. На базе центра действует объединение молодых педагогов «Свежий ветер», разрабатываются и апробируются программы и проекты «Летняя  креативность», «Таинственный сад». 



Все учреждения образования принимали активное участие в благотворительном марафоне «Именем детства, во имя детства». На базе школы №2 прошла встреча с классными руководителями по теме:  «Думать по-новому, работать творчески». Особый акцент был сделан на раздел «Национальные проекты», в котором подчеркивается роль образования и учителей в духовном воспитании подрастающего поколения.



В санаторной школе-интернат для руководителей образовательных учреждений был организован семинар «Создание условий для эффективного развития школы в ходе осуществления модернизации образования. Непрерывный личностный рост педагога, повышение его профессиональной  компетентности и общего образовательного уровня, его осведомленности  в сфере новейших  достижений науки о человеке, а также умение строить равноправные доверительные отношения  с учащимися  являются непрерывными условиями повышения качества образования. 



В целях стимулирования, раскрытия творческого потенциала  детей, а также пропаганды патриотизма  и национальных ценностей в городе дал старт развитию движения отрядов  юных космонавтов «Нас зовут космические дали».



С целью формирования у обучающихся образовательных учреждений активной  социально – ориентированной позиции в школах №3, №6, №7 созданы отряды юных добровольцев, которые проводят различные акции добра и милосердия.  Добровольцы приняли активное участие во Всероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра», «Письмо водителю», «Память», «Поможем книгам», «Подари игрушку другу».



6 декабря на Республиканском фестивале Добровольчества Чувашии были подведены итоги деятельности отрядов юных добровольцев. Отряд юных добровольцев «Следопыты» школы №3  был награжден дипломом II степени и Кубком Министерства образования и молодежной политики ЧР.



В октябре- ноябре 2006 года в городе прошла традиционная городская акция «Молодежь за здоровый образ жизни». В рамках акции прошли мероприятия по профилактике социальных явлений в молодежной среде и пропаганде здорового образа жизни.



Молодые педагоги объединения «Свежий ветер» в рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни» провели молодежную физкультурно – оздоровительную  спартакиаду работников образования.  Члены отделения ВОО «Молодая гвардия Единой России» приняли участие в физкультурно- оздоровительной спартакиаде среди представителей молодежных общественных объединений Чувашской Республики.



С целью приобщения учащихся к духовным,  культурным традициям и к историческому наследию с 8 по 23 сентября в городе прошел республиканский конкурс «Народный избранник». Победители конкурса побывали в Москве и посетили Государственную Думу. 

В течение года проводилась работа с работающей молодежью. На ОАО «ШЗСА» был создан Совет молодежи, который активно участвовал в городских и республиканских мероприятиях. Так, члены команды КВН, «Заводные кадры» стали участниками республиканских игр КВН Лиги Старт и в финале заняли 3 место.

16 ноября 2006 года  прошел слет работающей молодежи «Все в твоих руках». 



Члены совета молодежи ОАО «ШЗСА» приняли участие в республиканском конкурсе  на лучшую организацию работы с молодежью, в котором заняли I место в номинации «Промышленность» и были награждены дипломом и кубком  Министерства образования  и молодежной политики ЧР.



В системе образования важное место занимает  профессиональная подготовка молодежи.  И прежде всего начального и среднего звена, которые формируют основные кадры квалифициронных работников.  Ключевым звеном модернизации профессионального образования является оптимизация сети образовательных учреждений  и развития их материальной базы. Этому процессу в значительной степени начала способствовать деятельность управляющих, попечительских советов, создаваемых в образовательных учреждениях.



Дополнительное образование является одним из звеньев образовательной системы  г. Шумерля, частью его воспитательного пространства. Система дополнительного образования  активно развивает социальное проектирование, реализуя проекты сетевого взаимодействия учреждений дополнительного  образования своими эффективными технологиями развития детей и подростков делают их конкурентоспособными на республиканских и всероссийских соревнованиях и конкурсах: «Педагогические инновации», «Сердце отдаю детям», «Славянский родник», конкурс инновационных и вариативных программ, «Слет детских общественных объединений».



Для координации деятельности всех образовательных учреждений, представляющих дополнительные образовательные услуги в городе действуют: Дом детского творчества; Детская школа искусств; Станция юных техников; Станция юных натуралистов; Детский образовательно – оздоровительный центр; Детский оздоровительный лагерь «Соснячок».


Это позволяет иметь единый банк данных, включающий анализ кадров, программ, выстраивать систему массовых мероприятий, обеспечивать научно – методическое сопровождение учебно – воспитательного процесса, координировать взаимоотношения между всеми образовательными учреждениями, заинтересованными ведомствами, организациями.



Дом детского творчества является координационно – методическим центром воспитательной работы в городе.

Охват детей, занимающихся в студиях и секциях учреждений дополнительного образования.

	
	2000 г.
	2001 г.
	2002 г.
	2003 г.
	2004 г.
	2005 г.
	2006 г.

	1. ДДТ
	758
	800
	784
	791
	762
	907
	986

	2. ДМШ
	250
	252
	250
	396
	432
	430
	430

	3. ДХШ
	80
	80
	80
	-
	-
	-
	-

	4.СЮН
	160
	162
	170
	150
	150
	180
	177

	5. СЮТ
	345
	350
	374
	300
	428
	350
	250

	6. ДООЦ
	647
	799
	850
	870
	942
	930
	1040

	7. Отдел культуры:

д/к «Восход», «октябрь"
	328
	340
	376
	255
	130

85
	130

125
	179

88

	Всего:
	2568
	2763
	2884
	2762


	2929
	3042

88,7% 
	3150

94%




Система проведения мероприятий позволила в истекшем году достичь достаточно высокого уровня участия в различных видах творчества, конкурсах, смотрах, фестивалях, спортивных мероприятиях.



Так обучающиеся гимназии №8 Батюкова Анастасия и Рязанов Константин стали победителями VI Российского конкурса юных вокалистов «Серебряные голоса». Тюрин Александр (Детская школа искусств№1) стал Лауреатом III премии конкурса юных исполнителей на народных инструментах «Российский Олимп» в Нижнем Новгороде. Обучающиеся  гимназии №8 в 2006 году стали участниками Всероссийского конкурса детского художественного творчества «Божий покров над Россией».



Дипломами Республиканского фестиваля детского эстрадного творчества «Звездный дождь» стали обучающиеся МОУ «Гимназия №8»: Яргунина Ирина, Кораблева Вероника, вокальная группа «дети XX века». Победителями республиканского конкурса инновационных и вариативных программ в 2006 году стали три проекта Дома детского творчества: «Городок пешеходов», «Территория успеха» и «Сотрудничество». На реализацию данных проектов выделены денежные гранты.



Наиболее массовым  и организованным объединением было и остается юнармейское движение, отчетом деятельности которого являются игры «Зарница», «Орленок».



В городе патриотическое воспитание школьников осуществляется через деятельность военно – патриотического клуба «Гусары». Учащиеся клуба ежегодно принимают активное участие в республиканском слете юнармейских отделений и военно – патриотических клубов Чувашии, республиканских играх «Зарница», «Орленок», являются активными участниками всех городских мероприятий.



Особое внимание отдел образования и образовательные учреждения уделяют проведению летней оздоровительной компании. В 2006 г. во всех образовательных учреждениях функционировали летние оздоровительные лагеря. Особенностью этой летней лагерной компанией является то, что в оздоровительных лагерях реализовывались дополнительные образовательные программы, направленные на развитие творческих способностей личности ребенка (туристско – краеведческие, спортивные). В загородном оздоровительном лагере «Соснячок» отдохнуло  589 детей. Дети из неблагополучных семей (8 человек) отдохнули в военно – спортивном лагере «Патриот»,  с 3 по 7 июля трое ребят прошли летнюю школу юного космонавта.



Воспитанники Дома детского творчества А. Батраков и А. Муравьева приняли участие в работе профильного лагеря «Мы – будущее единой России», Коннова Л. И Муравьева А. побывали в 2006 году в лагере «Орленок».



Ежегодно  в июне проводятся военные сборы юношей 10 классов, в 2006 году ими было задействовано 111 человек.



Всего за лето организованными формами труда и отдыха было охвачено  2829 школьников, что составляет 82%. В рамках организации летнего отдыха заслуживает внимания работа трудовых объединений старшеклассников, занятых благоустройством территорий школ и озеленением города. Ими было задействовано более 300 обучающихся.



Для дальнейшего развития воспитания в городе необходимо решать вопросы по достижению нового уровня взаимодействия семьи, образовательных учреждений, детских и молодежных общественных объединений по формированию эффективной системы профилактики безнадзорности, беспризорности, преступности, а также наркомании, способной обеспечить преодоление негативных проявлений среди детей и молодежи.

