2012 год был годом напряжённой работы и ответственных решений. Мы с вами трудились над тем, чтобы город стал благополучным, успешным, удобным для жизни. 

Для экономики Шумерли 2012 год стал довольно удачным. Обеспечен значительный прирост промышленного производства, розничного товарооборота, среднемесячной заработной платы работающих, налоговых поступлений, снизился уровень безработицы, получила дальнейшее развитие социальная инфраструктура. 

Кабинет Министров Чувашской Республики поддержал Комплексный инвестиционный план развития города на 2012 - 2020 гг., утверждена Республиканская целевая программа поддержки модернизации моногорода Шумерли на 2012 - 2016 годы.

Но проблемы остаются. Ни для кого не секрет, что город сегодня находится в сложной финансовой ситуации, связанной, прежде всего, с долгами за энергоресурсы, взятыми ранее кредитами, значительным износом инфраструктуры ЖКХ.

Экономика в прошедшем году характеризовалась следующими показателями: 

общий сальдированный результат по основным видам деятельности за 2012 год - это получение прибыли 309,7 млн. руб., что в 5 раз превышает показатель 2011 года. 

Почти на треть увеличился оборот предприятий и организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.
Необходимо отметить, что основная часть полученной прибыли, как и объемов производства, приходится на два градообразующих предприятия. 

Всё это увеличивает риски зависимости экономики города от данных предприятий, работа которых обеспечивает занятость трети трудоспособного населения, формирует доходы большинства семей и часть бюджета города Шумерли.
Благодаря устойчивой работе экономики города удалось снизить уровень безработицы, который на 1 января текущего года составил 0,8%.
Коэффициент напряженности на рынке труда снизился соответственно с 0,9 до 0,26. 
При всем этом в городе существует проблема неукомплектованности предприятий, организаций и учреждений квалифицированными кадрами.
Наряду с крупным бизнесом развивается малое предпринимательство, которое в 2012 году получило значительную поддержку. На реализацию мероприятий программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе в 2012 году направлено средств в сумме 9 млн. рублей, в которой основная часть – это гранты. Их получили 27 субъектов малого и среднего предпринимательства, почти 500 человек прослушали образовательные курсы, а также мы освещали в местных СМИ передовой опыт работы успешных предпринимателей. 
Большая часть проектов, получивших поддержку, направлена на развитие производства (13 из 25), есть 1 проект по развитию крестьянско-фермерского хозяйства, остальные направлены на развитие сферы услуг. 

В результате реализации названных проектов уже в 2012 году создано 75 дополнительных рабочих мест, из них в сфере производства - 39, в сфере услуг - 29, в крестьянско-фермерском хозяйстве - 6 рабочих мест.
По состоянию на 1 января 2013 года в городе действует 1690 субъектов малого предпринимательства, из них 165 малых предприятий и 1525 индивидуальных предпринимателей.

В 2013 году будет продолжена работа по предоставлению всех форм поддержки малому бизнесу, а также освоение новых форм, которые предусмотрены Программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства. 
В структуре по-прежнему основную долю (35%) занимают субъекты малого предпринимательства, занятые в торговле, 26% занимаются предоставлением различных видов услуг, 19% - строительством, на производственную сферу приходиться 20%.
Доля численности работающих в малом бизнесе к общей численности занятых в экономики города увеличилась до 24,4%.
Сумма уплаченных налогов субъектами малого и среднего предпринимательства в бюджет города за 2012 год составила 25,5 млн. рублей, что на 11% больше чем в 2011 году. 

Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 9526,3 рублей, что составляет 110% от среднемесячной заработной платы 2011 года, однако значительно меньше по сравнению со средней заработной платой работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.

Средняя заработная плата работников организаций по городу в 2012 году составила 17546,8 руб. в месяц, и увеличилась на 20,5% к 2011 году. 

В течение 2012 года повышение заработной платы прошло в три этапа, что позволило увеличить заработную плату отдельных категорий работников бюджетной сферы от 6% до 39%. Вместе с тем, по-прежнему самой низкой остается зарплата работников культуры, которая составила в 2012 году 7165,8 руб. и увеличилась по сравнению с 2011 на 11% .

В образовании: 

· среднемесячная заработная воспитателей дошкольных групп образовательных учреждений  составила 9822 руб. и увеличилась по сравнению с 2011 годом на 2110 руб. Уже в декабре она составила 12525 руб. и превысила средний уровень по Чувашской Республике;

· среднемесячная заработная плата учителей школ за 2012 год составила 17562 руб., в 2011 году – 13681 руб., и также превысила среднюю заработную плату учителей по республике.
Перед бюджетом города стоит важная задача в течение 2013 года обеспечить поэтапное повышение средней заработной платы труда отдельных категорий работников бюджетной сферы.

В своем Послании Глава Чувашии поставил четкую задачу: в 1 квартале 2013 года довести среднюю зарплату педагогических работников общего образования до средней зарплаты в экономике, а воспитателей и педагогов детских садов до средней зарплаты в сфере общего образования. Зарплата работников учреждений культуры в 2013 году увеличится на 15%, а к 2018 году сравняется с размером средней зарплаты по Республике. 
Мы уже начали реализовывать данную задачу и с 1 января текущего года заработная плата отдельных категорий работников бюджетной сферы повысилась.

В бюджеты всех уровней за 2012 год поступило налоговых платежей 665,2 млн. рублей, что составляет 137,0% к 2011 году.
Бюджет города за 2012 год исполнен по доходам на 100,0% (416,4 млн. рублей); по расходам на 89,6% (384,4 млн. рублей при плане 429,2 млн. рублей).
Причиной стало неполное освоение средств республиканского бюджета, по программе переселения граждан из ветхого жилья, в связи с тем, что застройщик нарушил сроки исполнения муниципальных контрактов, а также остались не востребованы среди предпринимателей формы поддержки на субсидирование процентных ставок по кредитам и лизингу. 

В структуре общих доходов бюджета по-прежнему основную долю занимают безвозмездные поступления – 66%, налоговые – 26%, неналоговые – 8%.

В структуре налоговых поступлений основная доля приходится на налог на доходы физических лиц (58%) и единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности (23%).
Поступление в бюджет средств от использования муниципального имущества и земельных участков составило 25,7 млн. рублей.

На 2013 год определена задача создания единой базы данных, содержащих сведения о свободных земельных участках и их эффективное использование, особенно, предназначенных для строительства жилья, обеспечение полноты реестра муниципального имущества, а также эффективное использование данного имущества, что позволит увеличить неналоговые доходы бюджета.
В структуре расходов бюджета города основные доли занимают расходы на образование – 59%, 21% - это расходы на ЖКХ, расходы на государственное управление составляют 5%.

В течение всего года обеспечивалась эффективность использования бюджетных средств через систему муниципального заказа, которая оценивается в пределах 6,7 млн. рублей, что составляет около 3% от общего объема муниципального заказа. 

В 2013 году данная работа будет продолжена, будут ужесточены конкурсные требования, в целях недопущения заключения контрактов с исполнителями, обладающими сомнительной репутацией. Заключено соглашение с Государственной службой Чувашской Республике по конкурентной политике и тарифам на проведение конкурсных процедур по строительству, реконструкции и капитальному ремонту крупных объектов. 

Конечно, ситуация с исполнением бюджета в 2012 году была напряженной, но средства для софинансирования инвестиционных программ изыскивались.

В 2012 году реализованы ряд инвестиционных проектов, вошедших в комплексный инвестиционный план модернизации города Шумерли. Финансирование из республиканского бюджета составило 85,7 млн. рублей, из бюджета города Шумерли – 6,2 млн. рублей.
Инвестиции в основной капитал по крупным организациям за 2012 год составили 200 млн. рублей. Основной объем инвестиций приходится на ОАО ШЗСА (73,6 млн. рублей) и ОАО КАФ (45,4 млн. рублей), образование города (51,4 млн. рублей) и здравоохранение города (33,7 млн. рублей). 

Одним из приоритетных направлений деятельности является содействие развитию жилищного строительства. В 2012 году за счет всех источников финансирования введено 9243 кв. метра жилья, в том числе индивидуальных жилых домов – 4254 кв. метра. 
Во 2 квартале 2012 года сдана первая очередь 70-квартирного жилого дома по ул. Щорса (45 квартир), в 4 квартале 2012 года сдана вторая очередь данного дома (25 квартир). 

Начато строительство многоквартирного жилого дома по ул. МОПРа. В 2012 году сдана первая очередь данного дома площадью 2200 кв. метров (3 подъезда). Построено 50 квартир. Завершение строительства данного дома (4 подъезда) запланировано на 4 квартал 2013 года.

В 2012 году обеспечено жильем:

· 9 детей-сирот 
· 2 многодетные семьи 

· 17 ветеранов Великой Отечественной войны

· 15 молодых семей получили субсидии 
· 32 семьи переселены из ветхого и аварийного жилищного фонда
В 2013 году поставлена задача: начать строительство жилья экономического класса. По этому направлению, как мы знаем, Республика вошла в пилотный проект, реализуемый Минрегионом России. В феврале Собранием депутатов города Шумерля рассмотрены и приняты нормативные правовые акты о выделении земельных участков для строительства жилья, в том числе экономического класса, а также будут рассматриваться меры контроля за эффективным использованием отведенных под жилье земельных участков.

В 2013 году будет активизирована работа по предоставлению земельных участков многодетным семьям. На сегодняшний день сформировано 20 земельных участков, 11 участков в стадии формирования. На учете в качестве нуждающихся состоит 30 семей, из которых 5 семьям участки уже предоставлены.

Проблема с наличием свободных от застройки земельных участков остается, а вместе с ней и обеспечение данных участков инженерно-коммуникационной и транспортной инфраструктурой.

Необходимо отметить, что еще велика потребность в строительстве и капитальном ремонте улично-дорожной сети города

В 2012 году велось дорожное строительство:

реконструкция ул. Заводской и строительство ул. Лермонтова.
В 2013 году данная работа будет продолжена. Подготовлен проект на реконструкцию дорожного полотна ул. Дзержинского.
Значительное влияние на качество жизни населения оказывает устойчивость функционирования жилищно-коммунального комплекса. Текущий год был очень напряженным для основного поставщика тепла в городе МУП «Теплоэнерго», задолженность которого занимает основную долю в задолженности за топливно-энергетические ресурсы, из которых около 30% - долги несостоятельных предприятий за теплоэнергию, работавших ранее.

Сегодня администрацией города установлен ежедневный жесткий контроль за финансовыми потоками предприятия, а также в 2013 году разработан план мероприятий по обеспечению устойчивого функционирования предприятия, который предусматривает жесткие меры экономии и оптимизации как трудовых, так и материальных ресурсов.

В 2013 году необходимо обеспечить выполнение мероприятий, направленных на реструктуризацию задолженности за топливно-энергетические ресурсы, и подписанного плана-графика платежей за газ до августа текущего года. 

Огромных усилий требует решение вопросов, связанных с ветхостью и аварийностью систем теплоснабжения и водоснабжения. В 2013 году необходимо начать реализацию инвестиционных проектов, включенных в комплексный инвестиционный план, а также начать разработку новых проектов с целью реконструкции тепловых сетей микрорайона Камчатка, ЦТП-15, реконструкции водопроводных сетей и канализационных очистных сооружений.

Продолжается капитальный ремонт многоквартирных домов в рамках реализации программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории г. Шумерля». В 2012 году освоено средств на сумму 8,3 млн. рублей. Управляющими компаниями проведен текущий ремонт жилого фонда на сумму 4,3 млн. рублей. 

Одним из важнейших показателей социально-экономического развития по-прежнему остается социальная сфера, которая в 2012 году не только работала динамично, но и развивалась в инновационном режиме. 
Планомерно проводилась реконструкция объектов. 

В рамках Программы модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011 - 2012 годы проведен капитальный ремонт детского соматического отделения, отделения восстановительного лечения и частично помещений поликлиники детской больницы. 

В соответствии с республиканской целевой программой «Развитие физкультуры и спорта в Чувашской Республике на 2010-2020 годы» ведется реконструкция стадиона Труд с финансированием 28,4 млн.руб.
В феврале 2012 года окончена реконструкция детского сада «Радуга» на 220 мест, который в настоящее время успешно функционирует. К 1 июля текущего года планируется завершить реконструкцию здания бывшего детского сада «Рябинушка» на 190 мест, что позволит решить проблему очередности в детские сады.
В 2012 году проведена реконструкция кровли здания МБОУ ДОД «Дом детского творчества», капитальный ремонт кровли и реконструкция пищеблока МБОУ «СОШ №1», ремонт и оборудование помещений, устройство пандусов для организации доступной безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «СОШ №3».
В 2012 году город Шумерля стал победителем республиканского конкурса «Территория культуры Чувашской Республики – 2012».

Благодаря реализации на территории города мероприятий приоритетных национальных проектов в городе отмечено замедление процесса естественной убыли населения. 

· родилось 402 человека, что на 67 человек больше чем в 2011 году
· число умерших уменьшилось на 21 человек и составило 557 человек. 

Наряду с социально-экономическими проектами в городе реализуется административная реформа. Актуализируется административные регламенты, налаживается система межведомственного электронного взаимодействия и перевод услуг в электронный вид. Для снижение административных барьеров, оптимизации повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг создано и функционирует автономное учреждение «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг». По принципу «одного окна» в центре предоставляются 50 видов услуг (из них 32 муниципальных), что максимально упрощает процесс оформления документов, сокращает финансовые затраты и экономит время граждан. В дальнейшем спектр предоставляемых услуг будет расширяться.
Заканчивая свое выступление, хотелось бы еще раз остановиться на основных проблемах и задачах текущего года:

· Прежде всего, состояние дел в сфере ЖКХ, которое так важно для наших жителей, и положительный результат во многом зависеть от слаженной работы ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний и населения, поэтому их взаимодействие будет в зоне повышенного внимания. 

· Необходимо продолжить работу по стабилизации деятельности муниципальных предприятий. 

· В кратчайшие сроки необходимо сконцентрировать усилия над реализацией инвестиционных проектов в сфере ЖКХ, реконструкции ветхих и аварийных тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Необходимо полностью проанализировать имеющиеся проекты, доработать их в случае необходимости, заранее выявить все проблемные места технического и финансового характера.

· Несмотря на дефицитный бюджет, мы должны принимать участие во всех республиканских и федеральных инвестиционных и целевых программах и изыскивать возможности для их реализации, так как каждая программа предусматривает софинансирование средств бюджета, но без участия Республики и Федерации, город не справится с решением многих насущных задач.

· Необходима дальнейшая реализация мероприятий, намеченных Комплексным инвестиционным планом модернизации города. 

· Требует завершения формирование реестра свободных земельных участков. Это станет еще одним шагом к повышению инвестиционной привлекательности города, окажет максимальное содействие всем, кто готов взять на себя ответственность и вложить свои средства в экономику города.

· Крайне необходимо активизировать работу по повышению эффективности использования муниципального имущества, что позволит получить дополнительные доходы бюджета.

· Огромную работу еще предстоит провести по привлечению населения города к занятиям спортом, разъяснению важности и необходимости здорового образа жизни, отказа от курения и пьянства.

· 2013 год в России объявлен годом охраны окружающей среды. Мы также должны уделить самое пристальное внимание вопросам экологии, экологического оздоровления территории города. А начать нужно с простого: навести порядок в своем дворе, на своей улице. 
· Город приближается к важному и значимому для всех горожан событию - празднованию своего 100-летия в 2016 году. Нам предстоит сконцентрировать все усилия на благоустройстве города, привлечения дополнительных инвестиций для реконструкции и строительства объектов городского хозяйства. Важно, чтобы каждое предприятие, организация, предприниматель и каждый житель города не остались равнодушными и приняли активное участие в подготовке к этому празднику. 
Уверен, что приложив максимум совместных усилий мы сможем реализовать намеченное и достигнуть реальных результатов. 
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