 Информация о ходе реализации городской целевой программы «Демографическое развитие города Шумерля на 2008-2010 годы» за 2008 год.

На протяжении последних лет демографическая ситуация в городе повторяет                     общереспубликанские тенденции. К началу 2009 года численность населения города Шумерля составила 33708 человек.
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 Структура населения характеризуется преобладанием женщин, численность которых составила 15921 человек, или 46,2%.

По состоянию на 1 января 2009 года удельный вес трудоспособного населения в общей численности городского населения составляет 61,4%.

 В 2008 году показатель рождаемости   практически остался на одном уровне по сравнению с 2007 годом и составила 10,2‰  на 1 тыс.населения. Меры, принимаемые в рамках реализации Указов Президента Чувашской Республики, концепции охраны здоровья населения города, приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения способствовали некоторому снижению показателей смертности. Показатель смертности  составил 17,9‰ на 1 тыс.населения. 

Уменьшилось количество браков в 2008 году зарегистрировано 259 актов о заключении брака(в 2007 г.310) ,немного увеличилось количество разводов - в 2008 году зарегистрирован 181 акт о расторжении брака (в 2007 г.183). Показатель естественного прироста населения остался на одном уровне с прошлым годом и составил -7,7.
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Основными причинами смертности населения являлись болезни системы кровообращения, внешние причины, новообразования, травмы, болезни органов дыхания. 
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 Смертность мужчин трудоспособного возраста от указанных причин превышает смертность женщин. 
В городе, как и в Чувашской Республике в целом, актуальна проблема смертности от таких управляемых причин, как несчастные случаи, отравления и травмы.  

Для стабилизации демографической ситуации в городе  решались следующие основные задачи:

· расширение профилактической работы с продолжением проведения дополнительной целевой диспансеризации трудоспособного населения, с целью раннего выявления и профилактики заболеваний и факторов риска их развития;

· сокращение потерь жизни и здоровья в результате неинфекционных заболеваний и управляемых внешних причин в т.ч.: усиление работы по первичной и вторичной профилактике заболеваний;

· снижение инвалидности и смертности; улучшение качества жизни;

· снижение смертности и инвалидности от дорожно-транспортных происшествий, от онкологических заболеваний;

· борьба с социально-значимыми заболеваниями;

· укрепление здоровья женщин и детей;

· укрепление здоровья молодёжи: широкое внедрение развлекательно-оздоровительных технологий, формирование культуры здорового образа жизни и т.д.;

· улучшение качества жизни и здоровья пожилых людей;

· реализация концепции охраны здоровья здоровых граждан.

К основным факторам, влияющим на заболеваемость, относятся образ жизни (55%), наследственность (15%), уровень медицинской помощи (10%); окружающая, производственная среда, социально-экономические условия (20%). 

По сравнению с прошлым годом первичная заболеваемость по городу  увеличилась на 3 % с  777,3 на 1 тыс.н. до 796,7 на 1 тыс.н.  Общая заболеваемость увеличилась  с   1805,7 на 1 тыс.н  до 1846,7 на 1 тыс.н.
Первичная заболеваемость населения

(на 1 тыс.нас.)
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 Увеличение заболеваемости населения также связано с выявляемостью заболеваний при диспансеризации населения в рамках национального проекта в сфере здравоохранения. 

В структуре болезненности населения по классам заболеваемости в 2008 году на первом месте стоят болезни системы кровообращения , на втором – дыхания, на третьем пищеварения  затем болезни костно-мышечной системы.

В структуре первичной заболеваемости преобладают болезни органов дыхания, несчастные случаи, травмы и отравления, болезни мочеполовой системы.

Благодаря проводимой в городе профилактической работе, мероприятиям по обеспечению доступности медицинской помощи из 30 основных показателей, характеризующих уровень здоровья населения, 18 имеют положительную динамику. Отмечается снижение распространенности инфекционных заболеваний, стабилизируется заболеваемость по эндокринной системе, зарегистрировано снижение заболеваемости, относящейся к социально обусловленным – это алкоголизм, наркомания,   ВИЧ-инфекция.
Открыт  кабинет медико-социальной реабилитации в ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер» в г.Шумерля. Кабинет предназначен для своевременного и квалифицированного оказания различных видов социальной помощи: профилактической, медико-социальной, психологической, реабилитационной, социально-педагогической. Работу кабинета обеспечивают: специалист по социальной работе, социальный работник, психолог. 

Контингент кабинета (взрослые и подростки):

1. Больные наркологическими заболеваниями.

2. Члены семей наркологических больных.

3. Группы повышенного риска развития наркологических заболеваний, несовершеннолетние.

К услугам населения:

1.Анонимный прием в районной библиотеке «Нарконет», в городской библиотеке (второй и последний вторник месяца с 10.00 до12.00 ч.). 
2.Работает «Школа для родителей», еженедельно, по вторникам с15.00 ч.до18.00ч.

3.Работает группа само- и взаимопомощи «Щит», для людей, у которых есть проблемы с химической зависимостью (алкоголь, наркотики). Члены группы осознали необходимость взаимной поддержки на пути индивидуального выздоровления и вместе заниматься по американской программе «12 шагов». Встречи проводятся еженедельно, по четвергам, с 15 до 16 часов.  

4.Проводятся тренинговые занятия личностного роста и коммуникативных умений для подростков «группы риска» проводятся по четвергам с 14 до 15 часов.

5.Работает группа для созависимых членов семей, пятница с 14 до 15 часов.

6.Функционирует круглосуточно анонимный телефон доверия 5-41-19.

За 2008 г. Специалистами принято 4857 человек. 

За 4 месяца 2009 г. принято 769 человек.

Реализуются мероприятия по социальной поддержке материнства и детства. В рамках реализации Федерального Закона  от 29.12.2006г. №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Шумерля и Шумерлинском районе ЧР:

- принято  401 заявление о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (МСК), в том числе в 2007 году – 121, в 2008 году – 179, в 1 квартале 2009 года – 101; 

- вынесено 395 решений о выдаче сертификата МСК  на общую сумму 123,3  млн. рублей;

- выдано 393 государственного сертификата МСК, в том числе: в 2007 году – 120, в 2008 году – 179, в 2009 году – 94.

 С начала 2009 года в Управлении ведется работа по приему заявлений на погашение средствами МСК кредитов, взятых на покупку или на строительство жилья. По состоянию на 31.04.2009г. принято 46 заявлений, по 29 из них принято положительное решение, а 24 семьям перечислены средства в общей сумме 9,5 млн. рублей.

Федеральным законом от 28.04.2009г. № 76-ФЗ сумма МСК увеличена до 312162 руб. 50 коп. (сумма МСК ранее составляла 299731 руб. 25 коп.). Индексация распространяется на период с 01.01.2009 года. Это означает, что на дополнительную прибавку к капиталу в размере 12431 руб. 25 коп. могут рассчитывать и те владельцы сертификата, которые уже распорядились средствами МСК на погашение жилищных кредитов, используя их на свои повседневные нужды.

Стратегия совершенствования службы охраны здоровья матери и ребёнка в городе направлена как на эффективное использование имеющихся ресурсов, так и на дальнейшее их наращивание, прежде всего за счёт внедрения современных медицинских технологий, обеспечивающих улучшение качества медицинской помощи.

 Совершенствуется организация и качество медицинской помощи женщинам и детям, укрепляется материально-техническая база детской больницы, повышается квалификация медицинских кадров. Предусмотрены мероприятия по снижению материнской  и младенческой смертности, совершенствованию организационных форм медицинского обслуживания детей дошкольного и школьного возраста и их оздоровлению, расширению санитарно-просветительной работы, внедрению принципов здорового образа жизни.

Последовательные целенаправленные усилия в области охраны здоровья матери и ребёнка, совершенствование  системы организации медицинской помощи детям позволили добиться положительных изменений по основным показателям, характеризующим состояние здоровья женщин и детей.

Численность детского населения (0-17 лет) в 2008 г. составила 6067 человек (в 2007 г. – 6185 человек), их доля в общей численности населения 17,8%.

   Увеличилась первичная заболеваемость детского населения в возрасте от 0 до 14 лет с  1672,2‰ в 2007 году до 1701,1 ‰ на 1 тыс.детского населения в 2008 году или на 1,7%. Показатель общей заболеваемости  снизился с   2293,2‰ на 1 тыс.детского нас. в 2007 году  до 2270,8‰ в 2008 году за счет уменьшения количества диспансерных больных с хроническими заболеваниями по следующим классам: болезни нервной системы, болезни крови. Уменьшилась общая заболеваемость детей до 3 лет и составила 2365,7‰ на 1 тыс.детского населения до 3 лет(в 2007 г.2433,7‰ ). Рост показателя первичной заболеваемости отмечался за счет инфекционных заболеваний. Бесплатное лекарственное обеспечение получили дети первых трех лет жизни  509 человек, на общую сумму 200053 р.за счет средств местного бюджета.
Наиболее объективным индикатором уровня социально-экономического развития общества и эффективности деятельности системы здравоохранения являются показатели младенческой -  до года, перинатальной - до 1 месяца, и материнской смертности. За 2008г.  младенческая и материнская смертность по городу не регистрировалась. 
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Активизировалась работа с социально-неблагополучными семьями.

В городе все дети с отклонениями в состоянии здоровья получили обследование, лечение и оздоровление в условиях республиканских, городских учреждений здравоохранения, на базе образовательных учреждений, санаториях, детских оздоровительных лагерях. Первичную медицинскую помощь дети получают по территориальному принципу в Детской поликлинике, стационарную – в Детской больнице Функционирует и расширяется за счёт увеличения стационарзамещающих технологий отделение восстановительного лечения детской больницы. 
Сложившиеся в настоящее время тенденции в состоянии здоровья детей определяют увеличение числа юношей, имеющих по состоянию здоровья, годного к военной службе. По данным результатов медицинского освидетельствования, процент подлежащих призыву на военную службу за последние годы увеличился.  
С целью координации работы по гигиеническому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни работал Межведомственный профилактический совет по гигиеническому воспитанию и обучению. В лечебных учреждениях функционируют кабинеты медицинской профилактики, кабинет здорового ребёнка. В городской больнице работают школы здоровья по работе с хроническим больными: бронхиальной астмой, сахарным диабетом, артериальной гипертонией, язвенной болезнью, инсультами, школа активного долголетия с пожилыми людьми. Где их обучают методам самоконтроля, правильному питанию, здоровому образу жизни. В 2008 году школами здоровья охвачено 625 человек. Ежегодно проводятся городские смотры-конкурсы по гигиеническому обучению и воспитанию учащихся образовательных школ, воспитанников ДДУ, акции «Молодёжь за здоровый образ жизни», «Белая ромашка» по профилактике туберкулеза.
В течение 2008 года в городе Шумерля прошло более 27 мероприятий, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма, курения по пропаганде здорового образа жизни такие как: акция «Молодежь за здоровый образ жизни», 7 апреля – всемирный день здоровья, Физкультурно-спортивный праздник дворовых клубов, фестиваль детских общественных объединений, акции «Скажи сигарете – нет!», «День здорового сердца», «Наркотикам – НЕТ!», межведомственный круглый стол «Здоровая молодежь – здоровое общество», конкурс на лучший рекламный ролик по пропаганде здорового образа жизни «Преодолеть соблазн вместе» и др.
Для решения задач формирования здорового образа жизни и физической активности подрастающего поколения реализуется ряд президентских, республиканских, городских программ, которые носят выраженную оздоровительную направленность.

С целью развития и совершенствования системы дошкольного воспитания и образования отделом образования администрации города Шумерля проведены в 2008 году следующие мероприятия: На базе МДОУ детский сад № 18 «Аленушка» создан и функционирует семейный клуб «Мамина школа». На базе МДОУ детский сад № 1 «Золотой ключик» создан и функционирует клуб молодых семей «Содружество». Данная форма семейного взаимодействия направлена на объединение усилий ДОУ и семьи в вопросах воспитания и развития детей. Родителям предоставлена возможность общаться друг с другом, обмениваться опытом семейного воспитания, получать консультации специалистов в различных сферах.

Существенной характеристикой системы образования города является дифференцирование по типам и видам учреждений, позволяющее удовле​творять различные потребности воспитанников: 
- «Детский сад комбинированного вида» - 5 учреждений (МДОУ д/с № 1 «Золотой ключик», № 11 «Колокольчик», № 14 «Солнышко», № 15 «Сказка», № 19 «Родничок»);

- «Детский сад с приоритетным осуществлением одного или нескольких направлений развития ребенка» - 2 учреждения (МДОУ д/с № 18 «Аленушка» - физическое развитие; № 4 «Ладушки» - художественно-эстетическое развитие);

-  «Детский сад» - 1 учреждение (МДОУ д/с № 2 «Малыш»).

На базе детских садов комбинированного вида ведется работа по оказанию ранней помощи детям: 

  -2 группы для детей с нарушением зрением на базе  ДОУ № 11 «Колокольчик»; 

  -2 группы с нарушением опорно-двигательного аппарата (коррекция осанки и плоскостопия) на базе МДОУ д/с № 1 «Золотой ключик»  и № 19 «Родничок». В МДОУ д/с № 11,14,15 функционируют логопедические группы.
МДОУ детский сад № 14 «Солнышко» в числе 8 дошкольных учреждениях  республики продолжает реализовывать  проект Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики «Уверенный старт» в режиме эксперимента по апробации моделей и содержания предшкольной подготовки детей старшего дошкольного возраста.  
Решением Собрания депутатов города Шумерля от 23 октября 2008 года № 387 утверждена муниципальная целевая программа «Развитие дошкольного образования в городе Шумерля на 2009-2011 годы».

Право предоставления первоочередного места для одиноких работающих родителей закреплено в Уставах муниципальных дошкольных образовательных учреждений города.
В образовательный процесс внедрены здоровьесберегающие технологии. Ежедневно в школьных столовых осуществляется витаминизация 3 блюд аскорбиновой кислотой, при приготовлении блюд используется йодированная соль, ежедневно поддаются свежие фрукты и овощи. Для контроля за организацией питания в каждом образовательном учреждении созданы бракеражные комиссии. В ее обязанности входит контроль за поступающей сырой и готовой продукцией, за условием хранения полученных продуктов, их реализации согласно срокам. В школах ведутся два бракеражных журнала: сырой и готовой продукции. Также в школах созданы комиссии по проверке качества питания. В задачи данной комиссии входит выявление причин неполного питания всех учащихся, пропаганда ЗОЖ, исправность технологического оборудования. В СОШ № 3, гимназии № 8  функционирует столовая  по типу «Шведский стол».  По результатам республиканского конкурса «Лучшая школьная столовая 2007-2008 учебного года», проводимого Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики, МУП «Надежда» (столовая школы №3)  был вручен  Диплом  победителя  номинации «За улучшение горячего питания школьников»,  а директору МОУ «СОШ №3» г. Шумерля С. В. Яргунину  - благодарность  Министерства экономического развития и торговли за достигнутые успехи в обеспечении  питания.  

Одним из наиболее важных направлений профилактической деятельности является подготовка волонтеров из молодежной среды. Весомый вклад в реализацию программ первичной профилактики наркомании вносят детские и молодежные общественные объединения. На базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» и МОУ «Гимназия № 8» созданы команды здоровья, которые являются участниками социально значимого проекта «Я, ты, он, она: мы - здоровая семья». На базе городского ДОО «МЫ» МУДО «Дом детского творчества» в целях подготовки молодежных лидеров по профилактике социально опасных заболеваний создана волонтерская группа «Команда!». Ребята проводят тренинги по профилактике курения, тематические занятия «ВИЧ среди нас», обсуждают со сверстниками различные способы уверенного отказа от негативного влияния.  По итогам 2008 года команда здоровья МОУ гимназия № 8 была признана Лучшей добровольческой командой – 2008 года в республике. 

В течение 2008 года в городе Шумерля прошло более 27 мероприятий, направленных на профилактику наркомании, такие как: акция «Молодежь за здоровый образ жизни», 7 апреля – всемирный день здоровья, Физкультурно-спортивный праздник дворовых клубов, фестиваль детских общественных объединений, акции «Скажи сигарете – нет!», «День здорового сердца», «Наркотикам – НЕТ!», межведомственный круглый стол «Здоровая молодежь – здоровое общество», конкурс на лучший рекламный ролик по пропаганде здорового образа жизни «Преодолеть соблазн вместе» и др.
Проект МУДО «ДДТ» «Сотрудничество»- победитель республиканского конкурса грантов по обновлению воспитательной системы в образовательных учреждениях. Грант в размере 25 тыс. руб. Проект МОУ «СОШ № 6» «Мир без табака» занял 3 место в республиканском конкурсе учебных и социальных проектов. МОУ «Гимназия № 8» участвует в республиканском  социальном - значимом проекте по здоровьесберегающим технологиям «Я, Ты, Он, Она: Мы – здоровая страна!».  МОУ «СОШ № 6», МОУ «СОШ № 2» - являются республиканскими экспериментальными площадками по созданию и апробации модели  кадетских классов и кадетских школ. СОШ № 2 реализовывает проект «Технология формирования толерантных установок в образовательном учреждении».
С целью пропаганды духовно-нравственных и семейных ценностей в городе Шумерля проведены следующие мероприятия. На базе кафе «Салампи» 8 февраля был дан старт открытия «Года семьи»,где чествовали семьи:самая творческая, золотые юбиляры, самая молодая пара, педагогическая семья, самая спортивная семья, медицинская семья, трудовая династия, семья где самые одаренные дети, интернациональная семья.10 апреля 2008 года на базе  МУДО «Дом детского творчества» состоялся фестиваль-конкурс «Молодая семья - 2008». На базе ДОУ «Детский сад № 18 «Аленушка» создан семейный клуб «Мамина школа», в ДОУ № 1 «Золотой ключик» функционирует клуб молодой семьи «Содружество», который занял 2 место в номинации «Доброе дело» республиканского конкурса клубов молодых семей и видеороликов «Молодая семья - 2008». В дошкольном образовательном учреждении детский сад № 19 «Родничок» в Международный день семьи состоялся фестиваль национальных семей, где были представлены семьи народов Поволжья.
8 июля 2008 года в детском оздоровительном лагере «Соснячок» прошел праздник День семьи, любви и верности.
В канун Международного дня семьи в г. Москва в Большом Кремлевском Дворце состоялась церемония вручения Национальной Премии общественного признания «Семья России», куда была приглашена семья Заварыкиных из г. Шумерля, представлявшая Чувашскую Республику. Заварыкиных участвовала в номинации «Династия» и отмечена дипломом за сохранение в семье замечательных профессиональных традиций передаваемых из поколения в поколение. В день семьи был проведен конкурс молодых семей, где участвовали 6 семей. Также проведена торжественная регистрация золотых юбиляров: семьи Каленевых, Опанасюк, Беловых, Сусловых, Галкиных.  
18 мая 2008 года в МУ «ФОК «Олимп» состоялись физкультурно-спортивные соревнования «Всей семьей на старт!»
Был проведен праздник «День матери»,где была проведена торжественная регистрация всех новорожденных с поздравлением Главы администрации и вручением подарков от фирмы «Наша мама».Также в 2008 году была торжественная регистрация первого новорожденного,100,300,также чествовали семьи, где родилась двойня.
В целях укрепления семьи в ноябре 2008 года на базе школы №2 создан «Городской методический центр по работе с семьей», где с молодыми парами проводятся беседы по разъяснению Семейного законодательства, проводятся беседы и лекции с врачом гинекологом, с врачом кожно-венерологом.
По пропаганде семейных форм устройства детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей проведены: 8 апреля 2008 года в Доме детского творчества города Шумерля состоялся республиканский конкурс детского художественного творчества для детей-сирот "Созвездие", в котором приняли участие воспитанники 11 интернатных учреждений и детских домов республики. Юные таланты оспаривали лидерство в следующих номинациях: "Литературная", "Хореографическая", "Театральная", "Вокальная", "Инструментальная". В итоге каждое учреждение получило денежный приз в сумме 5000 рублей, а юные исполнители, принявшие участие в параде творчества, были награждены по заслугам.
1 июня 2008 года в Международный день защиты детей в городском парке культуры и отдыха состоялось представление «В гости к Лету Красному», в котором по традиции принимают участие воспитанники дошкольных образовательных учреждений.

Ежегодно в образовательных учреждениях проводятся мероприятия, посвященные Международному дню семьи, Дню матери. Так, учащиеся МОУ «СОШ №1»  приняли участие в республиканском конкурсе творческих работ учащихся «Сердце матери», в городском методическом центре по работе с семьей состоялась литературно–музыкальная композиция «Самая прекрасная из женщин!», активисты ДОО «Мы» города Шумерли провели акцию «Ты на свете всех милее». Всем женщинам на остановках общественного транспорта и в маршрутных автобусах ребята раздавали поздравительные открытки, сделанные своими руками. 28 ноября во Дворце культуры «Восход» состоялся большой концерт, посвященный Дню матери.
Ежегодно в конце года проводится новогоднее мероприятие для одаренных детей и детей социально незащищенных категорий с участие главы администрации города Шумерля.
На сайте Шумерлинского детского дома «Елочка» размещен баннер Проект «Содействия развитию семейных форм воспитания детей, оставшихся без попечения родителей» и баннер Социальная акция "Найди меня" 
1. В Республиканском государственном учреждении «Шумерлинский городской центр социальной помощи семье и детям» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики реализуются программы: 

2. - «Моя семья», направленная на коррекцию нарушенных межлич​ностных отношений между родителями и детьми и повышения их социальной адаптации для предотвращения перехода семей из группы испытывающих социальное напряжение в катего​рию семей групп «риска»; 
3. - «Психокоррекционная работа с родителями, дети которых имеют риск употребления ПАВ», направленная на устранение дезадаптивных форм поведения и обучение родителей адекватным способам реагирования в проблемных и стрессовых ситуациях;

- «Здоровая семья – здоровый подросток», направленная на выработку навыков адекватного и равноправного общения в семье, способствующей профилактике состояния зависимости у подростков.
С целью повышения уровня материального обеспечения жизни пенсионеров и инвалидов проводятся следующие мероприятия: общая численность пенсионеров, обслуживаемых Управлением по состоянию на 01.04.2009г. составляет 10095 человек, из них работающих – 2147 чел. За 2008 год количество получателей пенсий сократилось на 86 человек. 

Средний размер базовой части трудовой пенсии за 2008 год увеличился на 15%. Увеличение произведено с 01.01.2008г. с 1560 руб. до 1794 руб. Соответственно были повышены другие пенсии, величина которых  зависит от размера базовой части трудовой пенсии. С 01.01.2009 года размер базовой части увеличен на 8,7% и составляет 1950 руб. 

Страховая часть трудовой пенсии в среднем к концу 2008 года сложилась в размере 1935 руб. 73 коп.  с увеличением к предыдущему году на 31,9%. Ее рост был обеспечен индексацией с 01.02.2008г. на 12%, дополнительного увеличения с 01.04.2008г. на 7,5 % и внеплановым повышением с 01.08.2008г. на 8%. С 01.04.2009г. увеличение страховой части произведено на 17,5%. 

Средний размер пенсии на конец 2008 года составил 4353 руб. 17 коп., повышение составило 802 руб. 11 коп. или 22,6%; на 01.04.2009г. – 4537 руб. 18 коп., рост соответственно – 184 руб. 01 коп., или 4,2%.

Число получателей ЕДВ составляет 4334 человека, за 2008 год число получателей ЕДВ сократилось на 140 человек  по всем категориям получателей (ветераны, инвалиды, чернобыльцы). Средний размер ЕДВ на прошедший год составляет 1274 рубля. С 01.04.2009 года установлен новый размер ЕДВ с увеличением на 13%. В результате указанного повышения и в связи с отказом от получения набора социальных услуг (НСУ) на 2009 год средний размер ЕДВ составил 1447 руб.

В соответствии  с ФЗ  от 22.07.2008г. №156ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам пенсионного обеспечения» по состоянию на 01.04.2009г. страховая часть назначена 61 военнослужащему, средний размер которой 906 руб. 26 коп.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 13.05.2008 года №774 «О дополнительным мерах социальной поддержки лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами» размер компенсационной выплаты с 01.07.2008г. увеличен с 500 руб. до 1200 рублей в месяц. Численность получателей компенсационной выплаты за 2008 год увеличилась в 2 раза и составила 1635 человек.

Дополнительные расходы требуемые для покрытия произведенных перерасчетов за 2008 год составили:

-  по пенсиям – 103,2 млн. руб. или 24,9%., за 1 квартал 2009 года – 36,2 млн. руб. или 23,8%; 

- по ЕДВ – 10 млн. руб. или 16.6%, за 1 квартал 2009 года – 4,9 млн. руб., или 27,9%.

 Программа государственного софинансирования пенсий регламентируется Федеральным Законом от 30.04.2008г. №56ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержки формирования пенсионных накоплений».

Суть программы в том, что часть взносов на накопительную часть будущей пенсии платит гражданин, другую – государство. Каждый работодатель может выступить третьей стороной софинансирования будущей пенсии своих сотрудников, при этом он освобождается от уплаты ЕСН в размере произведенного им софинансирования, но не более 12000 руб. в год на одного работника. Также сумма софинансирования включается в состав расходов, учитываемых при налогообложении прибыли.  На 31.04.2009г. участниками программы стали 527 застрахованных лиц.

В 2008 году в г.Шумерля было всего проведено около 90 спортивно-массовых  мероприятий, в том числе соревнования республиканского и межрегионального уровня: Баскетбольный юношеский турнир городов Поволжья, посвящённый памяти С.И.Филатова,  Чемпионат и первенство Чувашской Республики по полиатлону, Чемпионат и первенство Чувашской Республики по тяжелой атлетике в отдельных упражнениях, Республиканская спартакиада молодёжи допризывного возраста, XII традиционный открытый Республиканский юношеский турнир по боксу на призы Заслуженного тренера СССР и России Г.Н. Герасимова, Чемпионат и первенство Чуавшской Республики по летнему полиатлону, традиционный футбольный турнир среди команд ветеранов на кубок Шумерлинского Землячества, финал Республиканского турнира юных футболистов на призы клуба «Кожаный мяч». В июне месяце отчетного года в городе Шумерля прошли масштабные спортивно-массовые мероприятия республиканского уровня – XIV Республиканские летние сельские спортивные игры, участие в которых приняло более 400 сельских спортсменов из 21 районов Чувашской Республики. Подготовку, организацию и проведение такого большого и значимого мероприятия в Республики было высоко оценено органами Государственной власти и участниками соревнований. В течение года в Шумерле были проведены традиционные спортивно-массовые мероприятия в рамках городских праздников  «Проводы зимы», День Победы, День Республики,  День физкультурника, а также множество спортивных мероприятий, посвященных Дню города Шумерля. Традиционно массово прошли городские чемпионаты, первенства и турниры по легкой атлетике, мини-футболу, лыжным гонкам, тяжелой атлетике, боксу, баскетболу, волейболу, шашкам, шахматам и другим видам спорта. Второй год в нашем городе проводятся официальные соревнования по плаванию: матчевые встречи среди городов в которых были построены плавательные бассейны, чемпионат и первенство города.  В январе  в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2008» в городском парке культуры и отдыха были проведены традиционные городские массовые лыжные соревнования «Шумерлинская лыжня – 2008», в которых приняло участие более 650  человек различного возраста. В октябре в рамках общегородского Дня бега был проведён традиционный массовый легкоатлетический пробег «Километр здоровья» в котором приняло участие более 1000 человек.
Всего за год в спортивно-массовых мероприятиях, проводившихся на территории г.Шумерля, приняло участие более 8,5 тыс. человек.                                 
_1304333432.ppt


Общая заболеваемость

 на тысячу населения













1391,1


1466,7


1399


1558,8


1480,7


1630


1473,6


1789,9


1704,9


2067,7


1805,7


2237,9


1846,7


2293,8


0


500


1000


1500


2000


2500


2002 2004 2006 2008


г.Шумерля


по Республике





_1304334454.ppt


 Младенческая смертность

на 1 тыс.  родившихся













21,3


11,8


13,1


8,8


9


9,3


6


7,8


9,7


9,1


5,5


7,1


0


5,9


0


5


10


15


20


25


2002 2004 2006 2008


г.Шумерля


по


Республике





_1304333140

