     КРЕДИТОВАНИЕ ГРАЖДАН, ВЕДУЩИХ ЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ  ХОЗЯЙСТВО

Целевым назначением кредитов, выдаваемых гражданам, ведущим ЛПХ, является развитие производства, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции в ЛПХ, как условие роста уровня жизни и обеспечения занятости сельского населения.
Субъектами кредитования являются граждане, одним из источников доходов которых являются доходы, получаемые от ведения ЛПХ.

 Формы государственной поддержки граждан, ведущих личное подсобное хозяйство. На ЛПХ распространяются меры государственной поддержки, предусмотренные законодательством Российской Федерации для сельскохозяйственных товаропроизводителей и осуществляемые за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов:

· субсидирование части процентных ставок по краткосрочным и долгосрочным (инвестиционным) кредитам, выдаваемым кредитными организациями;

· государственная поддержка программ и мероприятий по племенному животноводству и элитному семеноводству;

· государственная поддержка программ и мероприятий по развитию растениеводства;

· компенсация части затрат по страхованию сельскохозяйственных культур;

· субсидии на компенсацию затрат на приобретение минеральных удобрений;

· финансирование мелиоративных работ;

· финансирование в рамках федеральных целевых программ, мероприятий по газификации, водоснабжению, жилищному и дорожному строительству и т.д.;

· ежегодное бесплатное проведение ветеринарного осмотра скота (в порядке диспансеризации), борьба с особо опасными инфекционными болезнями животных (профилактика заболеваний).

Объемы и виды государственной поддержки ЛПХ ежегодно определяются при принятии федерального бюджета на очередной год.

Органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления при принятии своих бюджетов также разрабатывают и осуществляют меры и программы по развитию ЛПХ и социально-экономическому развитию сельских поселений, определяют форму, размеры и порядок поддержки ЛПХ и обслуживающих их сельскохозяйственных кооперативов и иных организаций. 

 Учет личных подсобных хозяйств осуществляется в похозяйственных книгах. Ведение похозяйственных книг осуществляется сельскими администрациями в порядке, установленном Госкомстатом России и действующим до момента определения такого порядка Правительством Российской Федерации в соответствии со ст. 8 Федерального закона от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве» (далее - Федеральный закон № 112-ФЗ).

 Ведение ЛПХ прекращается в случае прекращения прав на земельный участок, на котором ведется ЛПХ. 

Основания прекращения прав на земельный участок определяются гражданским и (или) земельным законодательством Российской Федерации. 

 Требования Банка к гражданам, ведущим ЛПХ, для получения кредита

Граждане, ведущие ЛПХ, для получения кредита в Банке должны отвечать следующим требованиям:

1. Максимально допустимый возраст Заемщика – не старше 65 лет к окончанию срока исполнения обязательств по кредиту.

2. Наличие записей в похозяйственной книге сельской администрации гражданина, ведущего личное подсобное хозяйство, с присвоением ему лицевого счета.
3. Наличие договора страхования жизни и здоровья гражданина, ведущего ЛПХ (при условии, если гражданин ведет ЛПХ единолично).
4. Наличие минимально необходимого (с учетом специализации ЛПХ) и пригодного к эксплуатации набора сельскохозяйственного инструмента, инвентаря, приспособлений, оборудования и (или) помещений (построек).

5. Наличие стабильного источника регулярных (ежемесячных) денежных поступлений, обеспечивающих исполнение обязательств по погашению кредита и процентов: доход от ведения ЛПХ (например, от реализации молока и продуктов его переработки); доход по основному месту работы; пенсии, стипендии, пособия и прочие социальные выплаты; доход от иных видов деятельности.

6. Наличие ликвидного обеспечения кредита (в соответствии с п. 2.4.5.1-2.4.5.2. настоящей Инструкции).
7. Наличие рекомендации (ходатайства), выданной главой сельской администрации потенциальному Заемщику для получения кредита и содержащей характеристику личности потенциального Заемщика (моральные, деловые качества) по форме Приложения 5 к настоящей Инструкции.
8. При кредитовании граждан, ведущих ЛПХ, допускается привлечение членов его  семьи, совместно проживающих с ним и (или) совместно осуществляющим ведение ЛПХ в качестве созаемщиков по кредитному договору.

 Виды и базовые условия кредитования граждан, ведущих ЛПХ

1. Кредиты предоставляются гражданам, ведущим ЛПХ сроком до 2 лет (с учетом продолжительности технологического цикла производства сельскохозяйственной продукции) на производственные цели:

· закупка горюче-смазочных материалов;

· закупка запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и животноводческих помещений;

· закупка минеральных удобрений, средств защиты растений;

· закупка молодняка скота и птицы;

· закупка кормов, ветеринарных препаратов;

· на уплату страховых взносов при страховании урожая сельскохозяйственных культур и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ;

· приобретение семян;

· приобретение топлива;

· приобретение сельхозинвентаря и средств малой механизации;

· приобретение материалов и изделий многоразового использования (оборудование пленочных теплиц, парников, тары и др.);

· оплата аренды земли, помещений, складов и хранилищ на срок реализации кредитной сделки;

· оплата расходов по страхованию будущего урожая, иного залогового имущества, а также жизни и трудоспособности гражданина, ведущего ЛПХ;

· прочие сезонные затраты.

2. Кредиты предоставляются гражданам, ведущим ЛПХ на срок от 2 до 5 лет на:
· покупку сельскохозяйственной малогабаритной техники;

· покупку скота;

· оборудование для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции;

· реконструкцию, модернизацию и строительство животноводческих помещений;

· приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования малых ферм, автотранспорта, мини-перерабатывающих комплексов и технологических модулей, поливного оборудования и др.;

· приобретение племенного скота и животных для создания материнского стада;

· приобретение земельных участков сельскохозяйственного назначения в собственность;

· проведение мелиоративных работ;

· проведение работ по электрификации, газификации участков для ведения ЛПХ, проведение водопроводов, строительство дорог с твердым покрытием к объектам производственного назначения;

· другие направления капитальных вложений.

 Сумма предоставляемых кредитов.

     Сумма кредита, предоставляемого гражданину, ведущему ЛПХ, определяется с учетом совокупного дохода данного гражданина и совместно проживающих с ним и (или) совместно осуществляющих с ним ведение ЛПХ членов его семьи (Созаемщиков) за период времени, на который запрашивается кредит. При этом доход, получаемый на регулярной основе (ежемесячно), должен быть достаточным для полного и своевременного обслуживания долга, а также обеспечения семьи потенциального Заемщика. Доход, получаемый от ведения ЛПХ, в совокупности с другими источниками дохода должен обеспечивать полный и своевременный возврат основного долга и процентов по нему.
2.4.3.2. Расчет платежеспособности Заемщика
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Где:  Р – платежеспособность Заемщика;

Др - доход от ведения растениеводства за 1 год;

Дж – доход от ведения животноводства за 1 год;

Ди – иные источники доходов, среднемесячный доход (чистый) за 1 год (пенсия, стипендия и др.);

К1   - понижающий коэффициент установлен в размере 0,7;

Т   – срок кредита в месяцах; 

S - максимально возможная сумма кредита (с учетом погашения кредита и процентов);

∑ % - сумма процентов по кредиту за один год.

 Максимальная совокупная сумма кредитов, предоставляемых дополнительным офисом регионального филиала Банка (региональным филиалом Банка) гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, устанавливается в соответствии с Положением о лимитах № 88-П (далее - Положение № 88-П).

 Процентные ставки по кредитам

 При кредитовании граждан, ведущих ЛПХ, применяются процентные ставки, устанавливаемые соответствующими решениями Правления Банка.

 Способы обеспечения исполнения обязательств по кредитным договорам,  заключенным с гражданами, ведущими ЛПХ.

 При кредитовании рекомендуются следующие способы обеспечения исполнения обязательств:

· кредиты в сумме от 30 тыс. руб. до 150 тыс. руб. (или эквивалента этой суммы в иностранной валюте) включительно, предоставляются при обязательном наличии обеспечения: поручительство 1-го физического лица (предпочтительно жителя того же населенного пункта) с представлением Анкеты - паспорта Заемщика/Поручителя и рекомендации сельской администрации;

· кредиты в сумме от 150 тыс. руб. до 300 тыс. руб. (или эквивалента этой суммы в иностранной валюте) предоставляются при обязательном наличии обеспечения: не менее 2-х поручительств физических лиц (предпочтительно жителей того же населенного пункта) с представлением Анкеты - паспорта Заемщика и рекомендации сельской администрации;

· кредиты в сумме до 30 тыс. руб. (или эквивалента этой суммы в иностранной валюте) включительно, могут предоставляться без обеспечения, с представлением Анкеты - паспорта Заемщика и рекомендации сельской администрации.

 При отсутствии поручителей – физических лиц, в обеспечение по кредитам может быть принято:

· поручительство (или залог имущества) юридического лица, предпочтительно, из числа клиентов Банка, имеющих ссуду не ниже второй категории качества;

· залог ликвидного имущества Заемщика или третьего (физического) лица, на которое по закону может быть обращено взыскание (с учетом ограничений, установленных ст. 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации): 

· сельскохозяйственных животных, принадлежащих Заемщику, или третьему лицу - молодняк КРС (телки до 8 мес., бычки на выращивании и откорме), свиньи, овцы (баранчики и валухи на выращивании и откорме), козы (козлы и козлики на выращивании и откорме), лошади (кроме рабочих лошадей), пушные звери и другие животные за исключением животных, подпадающих под запретительную норму (племенной, молочный и рабочий скот, олени, кролики, птица, пчелы);

· ликвидное имущество в виде легкового автотранспорта (при условии, что Заемщик не имеет инвалидности);

· ликвидное имущество в виде грузового автотранспорта;

· сельскохозяйственная техника (оборудование, инвентарь), стоимость которой превышает сто установленных федеральным законом минимальных размеров оплаты труда, залог приобретаемых за счет кредитных средств техники и/или оборудования, осуществляется по правилам, предусмотренным Положением о целевой программе «Кредит под залог приобретаемой техники и/или оборудования» № 76-П с учетом специфики кредитования физических лиц и на основе использования договоров в приложении указанного Положения, за исключением текста кредитного договора (используются типовые формы кредитных договоров, представленные в настоящей Инструкции); при этом пункт 3.1/3.2. заключаемого Кредитного договора/Договора об открытии кредитной линии соответственно (Приложения 6, 6.1, 20, 20.1 настоящей Инструкции) дополняется абзацем в следующей редакции: «Заемщик(и) предоставит(ят) Кредитору: договор(ы) купли-продажи техники и/или оборудования на приобретение которой предоставляется Кредит; копию документа, подтверждающего переход права собственности на технику и/или оборудование от Продавца к Заёмщику; документы, подтверждающие факт оплаты Заемщиком авансового платежа по соответствующему(им) договору(ам) купли-продажи техники и/или оборудования или копию документа, подтверждающего отсрочку оплаты авансового платежа, предоставленную Покупателем Заёмщику; документы, подтверждающие факт оплаты первой части страхового взноса по договору страхования приобретаемой техники и/или оборудования;

· жилое помещение (его изолированная часть, право собственности на которую зарегистрировано в установленном законом порядке), если оно не является единственным помещением, пригодным для постоянного проживания гражданина, ведущего ЛПХ, и членов его семьи (при этом такое помещение/его часть должны быть застрахованы от риска пожара); 
· продукция будущего урожая сельскохозяйственных культур (обязательное страхование);

· другое ликвидное обеспечение.
При выборе предмета залога преимущество отдается приобретаемому за счет кредитных средств имуществу (техника, оборудование, сельскохозяйственные животные, пр.), как наиболее ликвидному обеспечению.
При работе с обеспечением исполнения обязательств по кредитным договорам с гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, применяется порядок работы с обеспечением, предусмотренной Инструкцией № 1-И и Инструкция № 2-И (Приложение 18).

 Основные требования, предъявляемые к способам обеспечения исполнения обязательств: 

· к видам имущества, принимаемого в залог, – документальное подтверждение права собственности залогодателя на предмет залога; ликвидность залога;

Расчет требуемого объема обеспечения («О» - требуемый объем обеспечения) производится исходя из параметров кредитного проекта:

С - сумма кредита (в рублях);

П – процентная ставка (% годовых / 100);

К – коэффициент увеличения суммы обязательств; 

                    «О» = (С» + «С»*«П» )*К 

«К» - (коэффициент увеличения суммы обязательств) обеспечивает покрытие штрафных санкций, судебные издержки, затраты на реализацию и другие возможные издержки, связанные с реализацией залоговых прав. Значение коэффициента должно быть от 1,3 и более в зависимости от ликвидности предложенного в залог имущества. Выбор значения в каждом конкретном случае определяется видом обеспечения и финансовым состоянием Заемщика. При определении необходимой суммы залога учитываются проценты за 1 год. Имущество, приобретенное Заемщиком за счет кредитных средств и передаваемое в залог Банку, подлежит обязательному страхованию;

· к поручительствам физических лиц – документальное подтверждение наличия постоянного источника дохода в размере, обеспечивающем исполнение обязательств по кредитному договору. При этом сумма обязательств, принятых на себя поручителями, должна покрывать сумму кредита и причитающихся за его пользование процентов;
· к поручительствам юридических лиц – в соответствии с Инструкциями № 1-И и    № 2-И (Приложение 18).

                   Процедура оформления и выдачи кредита гражданам, ведущим ЛПХ

          Процедура оформления и выдачи кредита гражданам, ведущим ЛПХ, осуществляется согласно следующему порядку:

 На ознакомительном собеседовании с работником дополнительного офиса регионального филиала Банка (регионального филиала Банка) (далее - работник Банка), либо иным лицом, уполномоченным на то Банком, гражданин, ведущий ЛПХ (далее – Заемщик), сообщает об имеющейся потребности в кредитных ресурсах, в том числе о сумме, сроках, цели использования кредита.

 Работник Банка информирует Заемщика:

· о требованиях Банка к гражданам, ведущим ЛПХ, для получения кредита;

· об условиях предоставления кредита на соответствующий срок и указанные Заемщиком цели;

· о том, что расходы, производимые Заемщиком за счет кредитных средств, должны быть документально подтверждены (в соответствии с  п. 2.6.2. настоящей Инструкции);

· о том, в какой форме принимаются документы, подтверждающие расходы на приобретение товарно-материальных ценностей за наличный расчет у физических лиц, произведенные за счет кредитных средств.

 Работник Банка передает Заемщику: 

· список документов, которые необходимо представить для рассмотрения вопроса о получении кредита (Приложение 1 к настоящей Инструкции);

· форму заявки на кредит (Приложение 2 к настоящей Инструкции);

· форму Анкеты – паспорта Заемщика/Поручителя, ведущего ЛПХ, на предоставление кредита, заверенную Уполномоченным сотрудником сельской администрации (Приложение 4 к настоящей Инструкции);

· форму рекомендации (ходатайства) сельской администрации для получения кредита (Приложение 5 к настоящей Инструкции); 
· согласовывает с Заемщиком условия и способы обеспечения исполнения обязательств по кредитному договору. 

 После представления Заемщиком необходимых документов работник Банка проверяет соответствие их установленному списку, а также правильность оформления (надлежащим образом оформленные документы содержат реквизиты, подписи уполномоченных лиц, печати выдавших их организаций).
В целях выполнения требований Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее - Федеральный закон № 115-ФЗ) работник Банка (регионального филиала Банка) проверяет наличие в отношении личности гражданина, ведущего ЛПХ, и совместно проживающих с ним и (или) совместно осуществляющих с ним ведение ЛПХ членов его семьи и членов ЛПХ, а также в отношении его поручителей (юридических и (или) физических лиц), и третьих лиц, предоставляющих в обеспечение кредита свое ликвидное имущество, сведений об их участии в экстремистской деятельности. В случае наличия в отношении вышеназванных лиц таких сведений, незамедлительно информирует об этом ответственного сотрудника регионального филиала, осуществляющего внутренний контроль в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

В случае возникновения у работников дополнительного офиса регионального филиала Банка (регионального филиала Банка) сомнений в благонадежности Заемщика к его проверке следует подключать сотрудника Службы безопасности.
2.5.1.5. На основании представленных документов:
· удостоверяющих личности гражданина, ведущего ЛПХ, и совместно проживающих с ним и (или) совместно осуществляющих с ним ведение ЛПХ членов его семьи и членов ЛПХ;

· справок, подтверждающих получение доходов, не связанных с ведением ЛПХ;

· рекомендации сельской Администрации (Приложение 5 к настоящей Инструкции);

· данных, занесенных в Анкету - Паспорт Заемщика/Поручителя об активах ЛПХ, данных, сообщенных Заемщиком о результатах ведения ЛПХ за прошедший год и показателях, ожидаемых в текущем году (или иной период, на который испрашивается кредит), в связи с использованием кредитных средств),
работник Банка производит расчет суммы кредита и возможности погашения кредита и процентов по нему, согласовывает с Заемщиком параметры кредитной сделки, в соответствии с пунктом 2.4.3.2. настоящей Инструкции.

 При необходимости, определяемой работником Банка, осуществляется  визуальный осмотр ЛПХ и (или) проверка наличия и состояния имущества, передаваемого в залог.

 На основании данных Анкеты - паспорта Заемщика/Поручителя, работник Банка делает отметку - заключение за своей подписью о возможности выдачи кредита.
Решение о кредитовании граждан, ведущих ЛПХ, принимается в соответствии с полномочиями, установленными Положением № 88-П и Временным порядком № 102-П.

      При положительном решении вопроса о кредитовании граждан, ведущих ЛПХ, работник Банка вместе с Заемщиками, Поручителями и (или) Залогодателями - третьими лицами оформляет необходимые договоры: кредитный договор (Приложения 6 к настоящей Инструкции), договор об открытии кредитной линии (Приложение 20 к настоящей Инструкции), договор банковского счета с дополнительным соглашением, договоры поручительства (Приложения 7 и 23 к настоящей Инструкции), договоры о залоге, если таковые принимаются в обеспечение кредита, и, в случае необходимости, дополнительные соглашения к указанным договорам.
Порядок выдачи кредита

Положительное решение Уполномоченного органа Банка о выдаче кредита действует в течение сроков и в порядке, установленном  п. 3.2.5. Инструкции №1-И. 

Банк предоставляет кредит Заемщику, путем зачисления денежных средств на балансовый счет (40817) в течение срока, определенного кредитным договором, который не может быть установлен более чем в 14 календарных дней и позднее последнего дня календарного месяца заключения кредитного договора, при условии выполнения всех его условий. 

Кредит предоставляется Заемщику на основании его письменного заявления в безналичном порядке, путем единовременного зачисления всей суммы кредита на банковский счет Заемщика, открываемый в Банке до выдачи кредита на балансовом счете 40817. Использование средств кредита осуществляется путем выдачи наличных денежных средств или безналичных переводов с банковского счета Заемщика, осуществляемых в общеустановленном для таких операций порядке.

По желанию Заемщика кредит может быть предоставлен путем открытия кредитной линии. При этом кредитные средства зачисляются на основании Заявления Заемщика на его банковский счет траншами, размер и сроки, которых указаны в кредитном договоре. 

В случае, если срок окончания кредита, исчисляемый месяцами и годами, попадает на период с 01 по 09 число календарного месяца, то дата возврата кредита  устанавливается 10 числа предыдущего календарного месяца, в противном случае 10 числа этого календарного месяца. Если определенный таким образом день является нерабочим, то датой полного погашения кредита считается ближайший следующий за ним рабочий день. Дата полного погашения кредита фиксируется в кредитном договоре. 

Проценты за пользование кредитом начисляются по формуле простых процентов на остаток задолженности по кредиту (основному долгу), отражаемый на ссудном счете Заемщика на начало операционного дня в соответствии с расчетной базой, в которой количество дней в году и количество дней в месяце соответствует количеству фактических календарных дней. В автоматизированном режиме обеспечивается ежедневное наращение (расчет) процентов по ссудной задолженности Заемщика. 

Первый период начисления процентов (процентный период) начинается в день, следующий за днем выдачи кредита, и заканчивается 10 числа (включительно) следующего календарного месяца.

Второй и последующие процентные периоды начинается в день, следующий за датой окончания предыдущего процентного периода, и заканчивается 10 числа следующего календарного месяца.

В случае, если окончание процентного периода приходится на нерабочий день, то днем его окончания считается ближайший следующий за ним рабочий день.

Уплата начисленных в соответствии с п.2.5.5.2. процентов осуществляется Заемщиком в день окончания соответствующего Процентного периода.

Основанием для начисления процентов Бухгалтерской службой является  распоряжение кредитного подразделения по форме Приложения 22 к настоящей Инструкции.

Погашение основного долга осуществляется ежемесячно, одновременно с уплатой процентов по кредиту, начиная с календарного месяца, следующего за месяцем выдачи кредита.

При кредитовании граждан, ведущих ЛПХ, на срок до 2 лет допускается предоставление льготного периода по уплате основного долга на срок, не превышающий 12 месяцев. При кредитовании граждан, ведущих ЛПХ, на срок от 2 до 5 лет допускается предоставление льготного периода по уплате основного долга на срок, не превышающий 24 месяца. В этом случае возврат основного долга начинается с оговоренного в кредитном договоре календарного месяца.

При предоставлении кредита траншами, погашение основного долга начинается с месяца следующего за месяцем предоставления последнего транша.

Погашение основного долга осуществляется равными долями, размер которых определяется как первоначальная сумма кредита деленная на количество планируемых погашений основного долга.

Ежемесячный совокупный платеж Заемщика будет состоять из суммы подлежащих уплате в день платежа начисленных процентов за пользование кредитом и суммы погашения части основного долга, за исключением кредитов с льготным периодом погашения основного долга.

Все расчеты по выдаче и погашению кредита, а также уплате причитающихся Банку процентов осуществляются только в безналичном порядке через банковский счет Заемщика, открываемый на балансовом счете 40817.

При этом погашение кредита и начисленных процентов осуществляется Банком путем списания в день, определенный условиями кредита и кредитным договором, соответствующих сумм с банковского счета Заемщика без его дополнительного распоряжения на основании договора банковского счета Заемщика.

Заемщик обязан обеспечивать к дате очередного погашения, определенной условиями кредита и кредитным договором, наличие на своем банковском счете денежных средств в сумме, достаточной для погашения кредита и процентов.

Контроль за правильностью начисления и уплаты процентов, своевременного поступления денежных средств на ссудный счет для погашения основного долга осуществляется Бухгалтерской службой Банка. 

Закрытие кредитной сделки осуществляется в соответствии с внутренними нормативными документами Банка (Инструкцией № 1-И и Инструкцией № -2 И) о порядке предоставления и учета кредитов. 

Досрочное погашение основного долга по кредиту.

Условиями кредитования допускается полное или частичное досрочное исполнение Заемщиком обязательств по погашению основного долга по кредиту. Такое досрочное погашение производится по инициативе Заемщика с разрешения Банка при выполнении следующих условий и в следующем порядке.

Для осуществления досрочного погашения Заемщик направляет в Банк на имя Руководителя кредитного подразделения Заявление (Приложение 27) о намерении осуществить досрочный возврат кредита, либо его части. После проверки правильности оформления Заявления и проверки наличия на банковском счете Заемщика денежных средств, достаточных для досрочного погашения кредита в сумме, указанной в Заявлении руководитель кредитного подразделения ставит на Заявлении согласующую визу. Кредитное подразделение на основании Заявления Заемщика готовит распоряжение о списании денежных средств с банковского счета Заемщика и передает его в Операционный отдел.

В случае если к моменту совершения операций по списанию денежных средств с банковского счета Заемщика в счет досрочного погашения кредита (его части) на указанном счете окажется недостаточно денежных средств, необходимых для погашения задолженности в сумме, указанной в Заявлении, то досрочное погашение не производится, а Заявление считается недействительным (не поданным).

После осуществления частичного досрочного погашения плановые платежи по погашению Кредита (основного долга), предусмотренные действующим на момент досрочного погашения графиком выплаты Кредита, считаются погашенными в таком количестве полных плановых платежей, начиная со следующего по сроку и далее в плановом порядке следования Дат платежей, которые в совокупности (при суммировании) составят сумму, не превышающую размер досрочно погашенной суммы. В случае если сумма таких полностью погашаемых последовательных плановых платежей оказывается меньше суммы частичного досрочного погашения, то на разницу этих сумм также признается частично досрочно погашенным следующий по сроку платеж.

Бухгалтерский учет операций по кредитованию граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, осуществляется в соответствии с пунктом 1.5. настоящей Инструкции.
Особенности расчетов, связанных с кредитованием граждан, ведущих ЛПХ

 Кредитные средства, предоставленные Заемщику в безналичном порядке путем зачисления на банковский счет Заемщика. в соответствии с пунктами настоящей Инструкции.
Расчеты Заемщика с поставщиками материально-технических ресурсов за счет кредитных средств могут осуществляться в наличной и (или) безналичной формах. Для осуществления безналичных расчетов используется счет, указанный настоящей Инструкции.

Покупка товаров (оплата работ или услуг) за наличный расчет в торговых организациях, строительных (обслуживающих) предприятиях должна быть оформлена товарным чеком и заверена печатью  организации - продавца.

Покупка товаров (оплата работ или услуг)  за наличные денежные средства у физических лиц должна осуществляться Заемщиком на основании договоров купли–продажи В качестве подтверждения оплаты товаров (работ и услуг) сторонами подписывается акт приема-передачи денежных средств в счет оплаты по соответствующему договору.

      Если за наличные деньги приобретается имущество, право собственности на которое подлежит государственной регистрации (в том числе земельные участки) и (или) учету в похозяйственной книге (хозяйственные постройки, скот, технические средства), то Заемщик должен представить: в первом случае - подлинник свидетельства о праве собственности, ксерокопия которого заверяется в сельской администрации и работником Банка на основе сверки с оригиналом, во втором случае - выписку из лицевого счета ЛПХ о постановке соответствующего имущества на учет. 

Особенности формирования резерва на возможные потери по ссудам

 По кредитам, предоставляемым гражданам, ведущим ЛПХ, Банк формирует портфель однородных ссуд. Оценка кредитного риска по соответствующему портфелю однородных ссуд и размер резерва по нему определяется в соответствии с Положением № 67-П. Формирование резерва по условным обязательствам кредитного характера производится в соответствии с Положением № 57-П.

     Особенности кредитного мониторинга и работ с обеспечением кредитов,

предоставленных гражданам, ведущим  ЛПХ

Учитывая специфику платежно-расчетных операций по счету Заемщика, связанную с необходимостью использования формы наличных расчетов с физическими лицами - контрагентами Заемщика, кредитный мониторинг рекомендуется осуществлять в следующем порядке.

В целях подтверждения целевого использования кредита Заемщик представляет:

· при оплате приобретенных товаров (работ или услуг) по безналичному расчету – оригиналы счетов-фактур, накладных, иных платежных документов;

· при оплате приобретенных товаров (работ или услуг) за наличные денежные средства в торговых, строительных, обслуживающих и других предприятиях и организациях – оригиналы товарных чеков, заверенные печатью соответствующей организации (предприятия) - продавца;

· при покупке имущества (товаров, работ, услуг) за наличные деньги у физических лиц – оригиналы договоров купли-продажи.

Работник Банка снимает ксерокопии представленных документов, заверяет их и подшивает в кредитное дело.

При необходимости, работником Банка, ведущим мониторинг кредитного проекта, осуществляется визуальная проверка целевого использования кредита, состояния залога (при предоставлении такового в качестве обеспечения кредита) с составлением Акта проверки, в соответствии с Приложениями 18-1 к Инструкций №1-И и № 2-И. 

В случае установления фактов нарушения Заемщиком условий кредитного договора, в том числе нецелевого использования кредитных средств Заемщик уплачивает штраф в соответствии с Порядком 52-П.
В целях выполнения требований Федерального закона № 115-ФЗ работники Банка на постоянной основе осуществляют контроль за операциями Заемщиков по выявлению признаков, свидетельствующих о возможном осуществлении легализации преступных доходов в соответствии с пунктом 3 Приложения 5 к Правилам внутреннего контроля ОАО «Россельхозбанк» в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма № 85-П (далее - Правила № 85-П). В случае наличия таких операций работники Банка заполняют Приложение 6 к Правилам № 85-П и незамедлительно передают его ответственному сотруднику регионального филиала, осуществляющему внутренний контроль в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.

Действия Банка при возникновении просроченной задолженности

. В случае неуплаты основного долга и/или  процентов в срок, установленный кредитным договором, Бухгалтерская служба обязана не позднее следующего дня проинформировать Кредитное подразделение об указанном факте в форме служебной записки. В записке указывается сумма просроченных процентов и/или основного долга, номер счета для учета просроченных процентов и суммы основного долга, наименование Заемщика и номер кредитного договора. 

Кредитный работник Банка на следующий рабочий день после получения служебной записки от Бухгалтерской службы направляет Заемщику (Поручителю) заказное письмо за подписью Уполномоченного лица Банка, содержащее уведомление о нарушении срока погашения кредита и о начале начисления неустойки за неисполнение условий договора.

При поступлении денежных средств на текущий счет Заемщика, кредитный работник готовит распоряжение на погашение просроченных платежей и передает его в Бухгалтерскую службу.

В случае непоступления денежных средств на текущий счет Заемщика кредитный работник совместно с Юридической службой и Службой безопасности осуществляет мероприятия по возврату просроченной задолженности в соответствии с Положением № 52-П:

· внесудебные мероприятия;

· судебные мероприятия;

· действия в рамках исполнительного производства;

· иные процедуры по погашению имеющейся  задолженности.
