Итоги социально-экономического развития Шумерлинского района 

за  1 полугодие 2008 года.

            Подводя итоги социально-экономического развития Шумерлинского района за 1 полугодие 2008 года, необходимо отметить позитивную динамику большинства экономико- социальных показателей.

За 1 полугодие 2008 года в организациях, на предприятиях, у индивидуальных предпринимателей Шумерлинского района было создано 45 дополнительных рабочих мест, в том числе 16 рабочих мест - в малом предпринимательстве.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг в обрабатывающих производствах, производстве и распределении воды по крупным и средним предприятиям за 1 полугодие 2008 года составил 8,06 млн. руб. (ООО « Прогресс»; МУП «Шумерлинское ЖКХ»)   Индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года –113,9%.

Объём выполненных работ и услуг по виду деятельности « строительство» за 1 полугодие 2008 года- 5,7 млн. руб. Индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года - 103,9 

Произведено сельскохозяйственной продукции  во всех категориях хозяйств на 79,3 млн.руб., индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года составил 97,6%. Причина – низкий объём производства яиц ( 28,1 % к соответствующему периоду прошлого года) в связи с прекращением производственной деятельности ООО « Птицефабрика».

За  январь - июнь 2008 года произведено молока:

 во всех категориях хозяйств - 5229 тонн (106,3% к аналогичному периоду 2007 г),

- в том числе в сельхозорганизациях 332 тонны (86,2 %). 

Надой молока на 1 корову составил:

  -  в сельхозпредприятиях - 1164 кг (103 %), 

За январь - июнь   произведено мяса скота и птицы:

во всех категориях хозяйств 834 тонны (104,2% к аналогичному периоду 2007г.),

-в том числе в сельхозорганизациях – 135 тонн (88,3 %),

Численность КРС  во всех категориях хозяйств составила 5374 голов, (102,2% к уровню прошлого года), в том числе  в сельхозпредприятиях составила 806 голов (101% к уровню прошлого года).

Численность свиней во всех категориях хозяйств составила 4474 голов, (113,2% к уровню прошлого года), в том числе в сельскохозяйственных организациях 958 голов - 57% к уровню прошлого года. Причина-  снижение поголовья в ООО «Агрофирма «Айсберг»

За январь - июнь 2008 года предприятиями АПК района получено льготных краткосрочных, долгосрочных кредитов в сумме- 9 млн. 436 тысяч рублей 

в том числе:   СХПК им. Чапаева          - 1500 тыс. руб.

                        СХПК «Комбинат»          - 3536 тыс. руб.

                        СХПК им. Ленина            - 1000 тыс. руб.

                        ООО  «А/ф «МАДИ»        - 600 тыс. руб.        

                        ООО  «А/ф «Аленушка»  - 1800 тыс. руб.

                        ООО «А/ф «Айсберг»      - 1000 тыс. руб.

В первом полугодие 2008 года СППК «Единство» приобрел  55 голов племенных свинок, ООО «Полянка»  приобрело 36 голов телок случного возраста, для этих целей в Министерство сельского хозяйства представлена заявка на выделение субсидий в размере 836 тыс. рублей.

В целях обновления машинно-тракторного парка сельскохозяйственными товаропроизводителями района приобретено - 20 единиц техники, из них на кредитные средства: СХПК «Комбинат» 5 единиц техники на сумму  2,5 млн. рублей, ООО «А/ф «Аленушка» 3 единицы на сумму 1,6 млн. руб.

 За счет собственных средств приобрели технику ООО «Росток» - трактор МТЗ 82 – 535 тысяч рублей, ООО «Агрофирма «Аленушка»: -  11 единиц на сумму 3,7 млн. руб.В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» представителями личных подворий Шумерлинского района  продолжается активная работа по оформлению льготных кредитов. 

  В 2008 году 80 человек, ведущих личное подсобное хозяйство, оформили кредиты в рамках нацпроекта «Развитие АПК» на сумму 10 млн. 216 тыс. рублей.  Как и прежде, активно в данном направлении работают личные подворья Туванского и  Торханского сельских поселений. 

    Объем отгруженной продукции в ООО «Агропромгаз» за 1 полугодие 2008 года составил 18,7 млн. руб. (301,4 тонн грибов- шампиньонов. Индекс физического объема – 99,4%.

     На территории района  в агропромышленной сфере реализуются  четыре инвестиционных  проекта: 

· ООО «Полянка»- инвестиции за отчётный период- 2,7 млн. руб.
· ООО «Агрофирма «Айсберг»
· ООО «Агрофирма «Алёнушка- объём инвестиций за 1 полугодие 2008 года- 3 млн. руб. 
· ООО"Агрофирма "Шумерлинская"- объём инвестиций за 1 полугодие 2008 года- 12,6 млн. руб. 
       Проведена объёмная работа по выполнению Указа Президента Чувашской Республики от 3 октября 2006 г. № 80 «О дополнительных мерах по завершению государственного кадастрового учета земельных участков и государственного учета объектов недвижимости в Чувашской Республике». В муниципальную собственность района зарегистрировано 160 земельных участков общей площадью 123,1 га. А также зарегистрировано право муниципальной собственности на 170 объектов капитального строительства. Указ выполнен стопроцентно. 

Инвестиции

Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 173 млн.руб; темп роста к аналогичному периоду прошлого года – 122,4 %. Объем инвестиций в части реализации проекта «Биопарк» составил  36,1 млн.рублей. Завершены отделочные работы административно-бытового здания. Продолжается монтаж производственного оборудования для пилотной установки завода. Ввод в действие пусковой установки завода запланирован на сентябрь. В 1 полугодие 2008 года продолжилось строительство спортивного оздоровительного центра с универсальным залом в с. Торханы. Подведены коммуникации (водопровод, канализация, электросети). Заершается вертикальная кладка объекта, ведутся работы по размещению хоккейной коробки. На реконструкцию котельной и теплотрассы в с. Юманаи за отчётный период израсходовано 6,4 млн. руб. Проведён монтаж оборудования, выполнены отделочные работы. В настоящее время проводится прокладка тепловых сетей. Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 21.08.2006 г, №68 «О мерах по ускоренному строительству сети автомобильных дорог в Чувашской Республике»  в 2008г. необходимо построить 11,5км. автомобильных дорог с твердым покрытием и соединить 7 населенных пунктов.

            За 1 полугодие 2008г.   введено в эксплуатацию 5,012 км автомобильных дорог:   

 - автомобильная дорога  Путь Ленина- Красный Атмал, протяженностью 2,1 км.

- автомобильная  дорога Егоркино-Малиновка протяженностью 2,912 км. 

      Продолжается строительство автомобильных дорог:

- Полярная Звезда- Триер, протяженностью 2,0 км. 

- Верхний Магарин- Автобус, протяженностью 0,6 км.

- Егоркино -Покровское, протяженностью 1,8 км. 

- Егоркино -Комар, протяженностью 0,620 км. 

Завершаются работы по реконструкции автомобильной дороги Туваны- Малые Туваны протяженностью 1,630 км, «Чебоксары- Сурское»- Яндаши, протяженностью 2,3 км. Начато строительство автомобильной дороги в деревне Малые Туваны, протяженностью 1,94 км. До конца текущего года  планируется строительство автомобильной дороги Кабаново- Ахмасиха, протяженностью 1,5 км. и реконструкция автомобильой дороги в асфальтовым покрытие Мыслец- Пинеры протяженностью 9,5 км. 

                  В районе также разработана программа «Развитие уличной сети автомобильных дорог с твердым покрытием в населенных пунктах» на 2008/2015г.г. По предварительным данным необходимо построить более 80 км. и необходимо денежных средств в размере более 1 миллиарда рублей.

В МУЗ «Шумерлинская ЦРБ» поступило оборудование на сумму 1,9 млн. руб. Учреждения образования пополнили материально-техническую базу на сумму 0,9 млн. руб. В целях подготовки к новому учебному году проведён текущий ремонт школ района. За полугодие ввод жилья за счет всех источников финансирования составил 3427 кв. метров, что составляет 114,2% от планового объёма.

25 ноября 2007 года был объявлен республиканский конкурс на лучший инвестиционный проект 2008 года.
От Шумерлинского района участниками выступили: ООО «Полянка», филиал ЗАО «Рослизин Нидерлэндс» с проектом завода «БиоПарк».
По итогам конкурса ООО «Полянка» заняло 1 место в номинации «Лучший проект малого бизнеса», проект «БиоПарк» - 3 место в номинации «Инновации и инвестиции». Победители награждены дипломами и ценными призами на экономическом форуме «Управление. Экономика. Развитие», который состоялся 20-21 июня в г. Чебоксары.

Малое предпринимательство

С каждым годом более весомым становится вклад малого предпринимательства в экономику района. Увеличивается общее количество субъектов малого предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике района. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент, улучшается качество за счет внедрения новых технологий. 
 
По состоянию на 01 июля 2008 г. действует 31 малое предприятие, из них по виду экономической деятельности - обрабатывающие производства – 6 предприятий, сельское хозяйство-18 предприятий, розничная торговля -6 предприятий, общественное питание - 1 предприятие.

	Наименование показателей
	1 полугодие

2007 года
	1полугодие 2008 года
	Темп роста, %

	Число малых предприятий
	24
	31
	124

	Объем отгруженных товаров, млн. руб.
	13,4
	16,9
	126

	Численность работающих в малом предпринимательстве, чел.
	579
	611
	105,5

	в том числе на малых предприятиях
	298
	319
	107

	Численность индивидуальных предпринимателей, чел.
	281
	299
	106,4

	Среднемесячная начисленная заработная плата на малых предприятиях, руб.
	3300
	4940
	149,7


Субъектам малого предпринимательства обеспечен доступ к системе государственных закупок и услуг. Доля субъектов малого предпринимательства в общем объеме закупок в 1 полугодие 2008 года составила 15,8%.  Основной объем муниципального заказа района, размещаемого у субъектов малого бизнеса, занимает содержание дорог, а также поставка продуктов питания, ГСМ, канцтоваров. 

В районе создан муниципальный залоговый фонд в обеспечении кредитных обязательств предприятий района, в том числе и малых.
Потребительский рынок 

Развитие потребительского рынка за 1 полугодие 2008 г. характеризуется следующими показателями:

- оборот розничной торговли во всех каналах реализации составил 96,8 млн. руб., индекс физического объема –113,6%;

- объём платных услуг населению составил 15,8 млн. рублей, индекс физического объема –118 %;

- оборот общественного питания- 2,9 млн. руб., индекс физического объёма- 118,7

Социальная сфера

Средняя заработная плата выросла на 58% к уровню 1 полугодия 2007 года  и составила 7781 руб. 

- уровень безработицы снизился на 0,32 процентных пункта по сравнению с 1 кварталом 2008 года и составил 1,68%; высокий уровень безработицы в Егоркинском сельском поселении- 4,66%;  Торханском сельском поселении – 2,99%. Самый низкий уровень безработицы  в Магаринском сельском поселении – 0,47 %, в Юманайском сельском поселении – 0,73 %. В системе образования Шумерлинского района в 2007 – 2008 учебном году функционировало 8 муниципальных общеобразовательных школ.     Педагоги и образовательные учреждения Шумерлинского района участвуют  в различных республиканских, федеральных проектах, 

По итогам конкурсного отбора « Лучший учитель» Кузьмин В.А. учитель истории МОУ «Туванская ООШ» завоевал грант Президента РФ в размере 100 тыс. рублей, тренер детско - юношеской спортивной школы Улисова Г.А. – грант Президента ЧР в размере 10 тыс. рублей.      К сдаче выпускных экзаменов допущены  и окончили школу 110 выпускников  11- х классов и 137 учащихся 9 - х классов. Среди 11-ти классников 4-ро золотых медалистов и 7 серебряных (в 2007 году серебряную медаль получили 9 человек, в 2006 году – 16 человек, в 2005 году – 13  человек).
Одним из важных вопросов в сфере здравоохранения является повышение квалификации медицинских работников. За 1 полугодие 2008 года повышение квалификации прошли 9 врачей и 18 средних медицинских работника. Среднемесячная зарплата по ЦРБ за 1 полугодие 2008 года составляет 7934 руб.(136,5% к уровню соответствующего периода прошлого года), среднемесячная зарплата врача составила 15857 руб. (117% к уровню соответствующего периода прошлого года 

                В рамках предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем детей сирот за счет средств республиканского бюджета приобретено жилое помещение на сумму 278,7 тыс.рублей.

  В районе функционируют 31 клубно-досуговое учреждение и 17 библиотек. Библиотеки района традиционно удерживают лидирующие позиции  на республиканском уровне, активно заявляют о себе качественной и содержательной деятельностью.  Отдел культуры, методический центр ставят задачи по привлечению профессиональных кадров, по профориентации, по агитации и пропаганде обучения в вузах и училищах культуры среди перспективных работников культуры, не имеющих образования по специальности, среди выпускников школ района. Итоги за 1 полугодие 2008 года вселяют определённый оптимизм, но в то же время для успешного  выполнения задач, вытекающих из Послания Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова Государственному Совету Чувашской Республики « Будущее строим сегодня»; обязательств, принятых в соглашении между Кабинетом Министров ЧР и Администрацией Шумерлинского района мы должны приложить максимум усилий.

