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УТВЕРЖДЕНО

приказом Министерства природных ресурсов

и экологии Чувашской Республики и

Государственного комитета Чувашской

Республики по делам гражданской обороны

и чрезвычайным ситуациям

от 10 февраля 2011 г. № 51 /11 
(Приложение № 2)
Положение
о межведомственной противопаводковой комиссии 

I. Общие положения  
Межведомственная противопаводковая комиссия (далее – комиссия) образована в целях обеспечения ежегодного безаварийного пропуска весеннего паводка, руководства и контроля за мероприятиями, связанными с пропуском паводковых вод, предотвращения возможных негативных последствий от паводковых вод на территории Чувашской Республики.

Комиссия руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Президента Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, а также настоящим Положением.

II. Задачи комиссии
Основными задачами комиссии являются:

рассмотрение ежегодных прогнозов весеннего паводка на реках республики и, на их основе, координация деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций по разработке и осуществлению комплекса мер, связанных с подготовкой к пропуску паводковых вод, защитой населения и территорий от паводков, предупреждением и ликвидацией возможных чрезвычайных ситуаций;

формирование ежегодного плана работы межведомственной противопаводковой комиссии;

осуществление контроля за своевременным и качественным выполнением противопаводковых мероприятий; 

оперативное рассмотрение информации органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, администраций муниципальных образований и организаций.
III. Функции комиссии
Комиссия в соответствии с возложенными на нее задачами:

заслушивает на своих заседаниях отчеты представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, администраций муниципальных образований и организаций по подготовке и пропуску паводковых вод;

обеспечивает контроль за готовностью организаций к безаварийному пропуску паводковых вод и созданием запасов материально-технических средств; 

обеспечивает контроль за подготовкой и обеспечением безаварийной работы коммунальных систем и водозаборов в условиях прохождения паводка;

обеспечивает своевременное принятие предупредительных мер по сохранности мостов и других гидротехнических сооружений;
организует аварийно-спасательные и восстановительные работы при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с неблагоприятными последствиями пропуска паводковых вод;
готовит предложения по финансированию противопаводковых мероприятий.
IV. Права комиссии

Комиссия имеет право:

принимать в пределах своей компетенции решения, направленные на безаварийный пропуск паводковых вод, обязательные для всех представленных в комиссии органов исполнительной власти Чувашской Республики;

заслушивать на своих заседаниях представителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций по вопросам, относящимся к ее компетенции;

запрашивать и получать информацию по вопросам безопасного пропуска весеннего паводка органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, администраций муниципальных образований и организаций;

вносить в Кабинет Министров Чувашской Республики в пределах своей компетенции и в установленном порядке предложения по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением паводковых вод.
V. Организация деятельности комиссии

Заседания комиссии проводятся председателем комиссии или его заместителем по мере необходимости.

Заседание комиссии правомочно, если на нем присутствуют более половины членов комиссии. Решения комиссии принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии и оформляются протоколом, который подписывается председательствующим и секретарем комиссии. В случае равенства голосов при разногласии между членами комиссии председательствующий имеет право решающего голоса.

Разногласия по вопросам образования, реорганизации и упразднения комиссии, определения ее компетенции, утверждения руководителя и персонального состава рассматриваются Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики.

Об образовании, реорганизации и упразднении, а также о годовых итогах деятельности комиссии председатель комиссии докладывает на заседаниях Кабинета Министров Чувашской Республики.

Организационно-техническое обеспечение деятельности комиссии возлагается на Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики. 

Ликвидация комиссии производится совместным приказом Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики и Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
