В 2 квартале 2009 года ГУ «ЧР ПСС» ГКЧС Чувашии исполняя положения административного регламента по предоставлению государственной услуги «Привлечение сил и средств ГКЧС Чувашии к выполнению работ по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий» проводило следующие виды работ:
обслуживание организаций, объектов и территорий по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
проведение аварийных подводно-технических (водолазных) работ и работ по подъему затонувших объектов, техники и имущества;
аварийное вскрытие запорных устройств дверей, ворот жилых и нежилых, производственных помещений, гаражных боксов;
проведение водолазного осмотра и очистка дна водоемов в местах массового купания людей, водолазное обследование дна акваторий, прилегающих к промыш​ленным объектам, с целью выявления сбросов в водоемы загрязненных сточных вод, отходов и других вредных веществ;
подготовка матросов-спасателей для обеспечения безопасности на пляжах и водоемах в период купального сезона.
Исполнение административного регламента проводилось в соответствии с  требованиями к качеству и доступности предоставления государственной услуги.
Отказов заинтересованным лицам в предоставлении государственной услуги во 2 квартале 2009 году со стороны ГУ «ЧР ПСС» ГКЧС Чувашии не было.
Услуги предоставлялись в максимально сжатые сроки. Претензии по объему, качеству и срокам оказания услуг заказчиками не предъявлялось.
