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Выступление председателя ГКЧС Чувашии В.Н. Петькова 
на межрегиональном семинаре-совещании с инструкторами организационно-массовой деятельности региональных отделений ВДПО 19 ноября 2009 года
Уважаемые участники семинара-совещания!
Позвольте поприветствовать Вас от имени Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и от себя лично. Надеюсь, обмен опытом на данном мероприятии по практической реализации мероприятий по безопасности жизнедеятельности положительно отразится на нашей с Вами совместной деятельности.
Тема моего выступления: «Опыт реализации Соглашения о сотрудничестве между Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Общероссийской  общественной организацией «Всероссийское добровольное пожарное общество»

Принимаемые Кабинетом Министров Чувашской Республики, органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления меры позволяют поддерживать на территории республики обстановку стабильности и устойчивости, создавая тем самым условия для динамичного социально-экономического развития Чувашской Республики и безопасности проживания ее граждан. Вместе с тем, положение по обеспечению пожарной безопасности на территории Чувашской Республики продолжает оставаться тревожным. За последние 5 лет в республике произошло около 7 тыс. пожаров, в результате которых погибло 589 чел., пострадало 371 чел., материальный ущерб составил более 233 млн. рублей. 

Основными причинами пожаров на протяжении продолжительного времени остаются: неосторожное обращение с огнем, детская шалость с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей, электрооборудования, при проведении электрогазосварочных и огневых работ. Анализ причин, от которых возникают пожары с гибелью людей, показывает, что предупредить их можно в основном путем осуществления противопожарной пропаганды и обучения населения мерам пожарной безопасности.

Учитывая социальную значимость проблемы и в целях организации осуществления на межму​ниципальном и региональном уровне мероприятий по предупреждению и профи​лактике пожаров и других чрезвычайных ситуаций 1 декабря 2008 года подписано Соглашение о сотрудничестве между Государственным комитетом Чувашской республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Общероссийской общественной организацией «Всероссийское добровольное пожарное общество».
На момент подписания Соглашения Чувашская Республика являлась четвер​тым по счету регионом в Российской Федерации, подписавшей подобный документ в области обеспечения пожарной безопасности, наряду с Воронежской, Кировской   областями и г.Санкт-Петербург.

Наше сотрудничество осуществляется по следующим основным направлениям:
участие в разработке проектов и последующей реализации республиканских целевых и муниципальных программ, социально-значимых проектов, спортивных и иных общественных мероприятий в сфере пожарной безопасности
ЧРО ВДПО на стадии разработки республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской оборо​ны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природно​го и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010-2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20.05.09 № 168-245дсп приняло активное участие в ее формировании
В настоящее время ведется работа по реализации данной республиканской целевой программы, одним из основных разделов которой является «Обеспечение пожарной безопасности».

Общий объем финансирования республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2006-2011 годы», с учетом выделенных на эти цели средств из местных бюджетов, за 9 месяцев 2009 г. составил 139422,2 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий Программы по разделу «Обеспечение пожарной безопасности» финансовые средства Госкомитетом за отчетный период были направлены на ремонт и развитие материально-технической базы ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии в размере 6569,899 тыс. рублей, в т.ч. на:

капитальный ремонт кровли крыши здания пожарного депо ПЧ-42                           с. Шемурша – 776,899 тыс. рублей;

капитальный ремонт системы отопления в здании пожарного депо ПЧ-42               с. Шемурша – 383,9 тыс. рублей;

замену электропроводки в здании пожарного депо ПЧ-42                                            с. Шемурша – 96,54 тыс. рублей;

капитальный ремонт кровли крыши здания пожарного депо ПЧ-26                             с. Батырево – 942,5 тыс. рублей;

замену электропроводки в зданиях пожарного депо ПЧ-26                                            с. Батырево – 265,8 тыс. рублей;

За указанный период приобретено:

пожарных автоцистерн в количестве 2 ед. – 3200,0 тыс. рублей;

пожарных рукавов – 292,55 тыс. рублей;

средств индивидуальной защиты органов дыхания – 267,0 тыс. рублей;

теплоотражательных костюмов – 147,9 тыс. рублей; 

запасных частей к пожарным автомобилям – 98,76 тыс. рублей; 

пенообразователя – 45,6 тыс. рублей;

медицинских аптечек – 7,45 тыс. рублей.
издано плакатов по пожарной безопасности  на сумму 45,0 тыс. рублей.

Все это позволило укрепить материально-техническую базу пожарных подразделений республиканской противопожарной службы.
Другим направлением сотрудничества является создание и обеспечение деятельности муниципальной, добровольной пожарной охраны и общественных объединений, осуществляющих деятельность в области пожарной безопасности
В этом направлении нашей задачей как органа исполнительной власти республики является оказание содействия созданию и обеспечению деятельности муниципальной, добровольной пожарной охраны и общественных объединений, осуществляющих деятельность в области пожарной безопасности
В целях оказания практической помощи главам муниципальных районов и городских округов, руководителям организаций различных форм собственности Госкомитетом подготовлен специальный выпуск Методических рекомендаций органам местного самоуправления, руководителя организаций по реализации полномочий в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения. В этих рекомендациях определены вопросы:

организации обеспечения первичных мер пожарной безопасности;

создания муниципальной и добровольной пожарной охраны;

создания пожарной охраны городских и сельских поселений;

муниципальной пожарной охраны;

ресурсного обеспечения пожарной охраны городских и сельских поселений;

организации противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности на муниципальном уровне.

Согласно статье 76 Федерального закона от 22 июля 2008 года № 123-ФЗ  «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» определены требования к дислокации подразделений пожарной охраны на территориях поселений и городских округов, исходя из условия, что время прибытия первого подразделения к месту вызова в городских поселениях и городских округах не должно превышать 10 минут, а в сельских поселениях – 20 минут.

В соответствии с расписаниями выездов подразделений пожарной охраны для тушения пожаров в муниципальных образованиях Чувашской Республики за нормативным временем прибытия первых подразделений пожарной охраны к месту вызова находятся 411 (23,7%) сельских населенных пунктов, в которых проживает 89,125 тысяч человек (16,5 % сельского населения или 6,97% от общего числа жителей республики), из них 5,2 тысячи человек сельского населения проживают в 24 сельских населенных пунктах, прибытие пожарной техники к которым составляет более 60 минут. Для прикрытия населенных пунктов, находящихся за пределами нормативного времени прибытия подразделений пожарной охраны, необходимо создать 53 подразделения пожарной охраны различных видов.

Активное в этом направлении работает ЧРО ВДПО, при непосредственной участии и финансировании которого  в Батыревском районе организовано 4 подразделения муниципальной пожарной охраны, в Канашском районе – 3, в Урмарском районе – 2, по одному: в Марпосадском, Ибресинском и Вурнарском районах. В 2009 году на содержание подразделений пожарной охраны сельских поселений по линии ЧРО ВДПО выделено и освоено около 430 тысяч рублей.

К сожалению приходится констатировать, что не везде уделяется должное внимание вопросам создания альтернативных видов пожарной охраны.

Недостаточно активно ведется работа по созданию подразделений муниципальной и добровольной пожарной охраны, не во всех муниципальных образованиях должным образом организована работа по подготовке в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций населения, не занятого в сферах производства и обслуживания, проживающего в индивидуальном жилом секторе, домах жилищно-строительных кооперативов, а также в сельской местности, не всегда эффективна работа по организации контроля за обеспечением безопасности людей на водных объектах.


Вместе с тем, в республике накоплен и определенный положительный опыт работы в этом направлении, в частности – в Канашском, Ибресинском, Батыревском районах.

 Так, в Канашском районе проведена работа по замене подразделений ведомственной пожарной охраны сельскохозяйственных предприятий на муниципальную пожарную охрану. За два последних года на территории района создано 11 подразделений муниципальной пожарной охраны, что позволяет обеспечить нормативное время прибытия подразделений пожарной охраны во все населенные пункты района. Принятые меры позволили стабилизировать обстановку в области обеспечения пожарной безопасности в районе.


В Батыревском районе успешно решаются задачи по созданию и развитию подразделений муниципальной и добровольной пожарной охраны. Несмотря на недостаток финансовых средств муниципальными образованиями указанного района приобретается пожарная техника и вооружение, содержится личный состав подразделений пожарной охраны. С целью изучения и последующего распространения положительного опыта работы администрации района и некоторых сельских поселений в области обеспечения безопасности населения и территорий 16 октября т.г. в с. Батырево проведено расширенное выездное заседание Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, на котором одобрена работа ЧРО ВДПО по внедрению на территории Чувашской Республики новой беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации, включающей индивидуальное техническое устройство оповещения об угрозе возникновения пожара. 

Немаловажным аспектом в нашей совместной деятельности в рамках реализации Соглашения является гражданско-патриотическое воспитание детей и молодежи, содействие созданию и организации деятельности дружин и формирований юных пожарных
Значительное внимание в отчетный период уделялось вопросам спортивно-массовой работы и патриотического воспитания учащейся молодежи.

В целях проверки качества и уровня, а также дальнейшего развития и совершенствования подготовки учащихся профильных кадетских корпусов, школ, классов, кружков (секций) «Юный спасатель», определения новых форм обучения в области организации и ведения спасательных работ в различных условиях в период с 22 по 28 июня 2009 г. в Заволжье на территории базы отдыха «Кувшинский» проведен IV межрегиональный полевой лагерь «Юный спасатель». В соревнованиях приняли участие 15 команд профильных кадетских корпусов, школ, классов и кружков из 14 регионов Поволжья. По итогам соревнований команда Чувашской Республики заняла 2 место. 

Наиболее эффективной формой работы в области патриотического воспитания учащейся молодежи является юнармейское движение «Зарница» и «Орленок». На финальных XLI играх,  проведенных в период с 26 июня                         по 1 июля 2009 года на территории Моргаушского района Чувашской Республики приняли участие более 1000 человек практически из всех районов и городов республики.

Одним из важных направлений нашего сотрудничества является организация и осуществление противопожарной пропаганды, обучения населения основам безопасности жизнедеятельности и мерам пожарной безопасности
Сегодня почти каждый второй пожар возникает из-за неосторожного обращения с огнем, каждый четвертый – несоблюдения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и бытовых приборов. В целом в республике по беспечности граждан и незнания основ пожаробезопасного поведения происходит более 70% пожаров. Приведенные данные, свидетельствуют о том, что решение проблемы пожарной безопасности в Российской Федерации во многом зависит от повышения уровня противопожарных знаний у населения, о необходимости организации системного обучения руководителей учреждений, педагогов, повышение их ответственности за противопожарное состояние учебных и вспомогательных помещений, за создание на вверенных объектах условий, соответствующих требованиям правил, пожарной безопасности.
Несмотря на то, что в нашей республике создана и работает на протяжении многих десятилетий система организации обучения в области пожарной безопасности, охватывающая практически все слои населения, эта система, тем не менее, нуждается в повышении эффективности отдачи. И это одна из важнейших задач государственной власти, пожарного надзора, предназначенного активизировать работу в этом важном, если не ведущем, направлении снижения количества пожаров. Нередко ответственные за ПБ сами не имеют достаточных знаний по правилам ПБ.
В целях создания системного подхода в решении задач массового обучения населения Чувашской Республики приемам и методам предупреждения пожаров, повышения общих технических знаний по пожарной безопасности, а также в целях укрепления пожарной безопасности Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики – руководителем гражданской обороны Чувашской Республики подписано организационное указание от 30 октября 2009 г. № 14 «О дополнительных мерах по противопожарной пропаганде и обучению населения Чувашской Республики мерам пожарной безопасности».


Организационное указание направлено на обеспечение организации проведения противопожарной пропаганды и обучения всех категорий населения республики мерам пожарной безопасности, разработки специальных программ обучения мерам пожарной безопасности в соответствии с требованиями руководящих документов МЧС России.

Указанием предусматривается проведение занятий по мерам пожарной безопасности с воспитанниками дошкольных образовательных учреждений, учащимися общеобразовательных учреждений, профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений и студентами высших учебных заведений, а также проведение конкурса «Юный пожарный» в дошкольных и общеобразовательных учреждениях. 

Во исполнение указания начата работа по разработке комплексных планов мероприятий по укреплению противопожарной защиты и созданию условий пожаробезопасного пребывания людей в подведомственных организациях Минздравсоцразвития Чувашии и Минобразования Чувашии. 

Указанием предусмотрена организация в кинотеатрах республики тематических показов художественных, документальных, короткометражных, мультипликационных фильмов на противопожарную тематику, обеспечение еженедельной трансляции роликов социальной рекламы, обучающих мерам пожарной безопасности.


Повседневная и целенаправленная работа по реализации указания позволит придать дополнительный импульс нашей совместной деятельности  в области противопожарной пропаганды и обучения населения мерам пожарной безопасности. 

Примером тесного сотрудничества между ГКЧС Чувашии и ЧРО ВДПО является совместно проведенное заседание коллегии ГКЧС Чувашии                         6 ноября текущего года. Участники заседания обменялись мнениями о реализации Соглашения, обсудили проект федерального закона                             «О добровольной пожарной охране». 

Принятие законопроекта «О добровольной пожарной охране» позволит более эффективно осуществлять государственную политику в области обеспечения пожарной безопасности на территории Российской Федерации, является в настоящее время актуальным и востребованным. Развитие пожарного добровольчества позволит консолидировать финансовые, трудовые и материально-технические ресурсы в сфере обеспечения пожарной безопасности в сельских населенных пунктах и лесного фонда, исключить дополнительные затраты на создание параллельных структур по профилактике и тушения пожаров
Вместе с тем, есть не решенные вопросы, которые предстоит решить именно нам с Вами. 

Желаю участникам семинара-совещания успехов, дальнейшей плодотворной работы.

