Материально-техническое обеспечение системы образования                                     в г. Новочебоксарске

За последнее десятилетие в образовательных учреждениях произошел рывок в снабжении школ современным оборудованием: президентские программы по информатизации школ, снабжению школ автобусами, оборудованием для уроков позволили качественно улучшить школьное образование.

1. Информатизация образования.

«Компьютер - в каждый дом, современные технологии - в повседневную жизнь.» Такую непростую задачу Президент Чувашии Н. Федоров поставил осенью 2005 года, подписав Указ “О дополнительных мерах по расширению доступности информационных ресурсов гражданам в Чувашской Республике”. В г. Новочебоксарске работа в данной области ведется системно и последовательно. На сегодня 100% школ имеют электронную почту, 100% школ подключены к сети Интернет. 

Направления внедрения ИКТ в систему образования в Новочебоксарске: 

· Интернет сайты.. 
· Пропаганда деятельности учреждения.  
· Участие в конкурсах с использованием возможностей Интернет:
· Создание образовательных программ, мультимедийных презентаций и электронных энциклопедий.  
· Участие в заочных интеллектуальных конкурсах: 

· «Intel – Обучение для будущего» 

В созданном при Управлении образования и молодежной политики администрации г. Новочебоксарска Центре дистанционного обучения каждый учитель, по своему желанию, может пройти бесплатное обучение современным ИКТ. Ежемесячно дипломы об окончании курсов получают по 15 – 20 педагогических работников города. Учителя изучают компьютерные программы, осваивают технологию создания сайтов, мультимедийных презентаций.

2. Оборудование для школьных кабинетов. 

Образовательные учреждения, активно внедряющие инновационные образовательные программы получают в 2006-2007 учебном году оборудование для кабинетов географии, химии, физики, биологии. 

Школы №№ 3,10,14 получили полное оборудование для кабинета географии стоимостью 78151, 43 рублей за комплект.  Школы №№ 9,12,17 получили оборудование для кабинета биологии стоимостью в 500 тысяч рублей. Эти кабинеты будут базовыми при обучении учащихся географии и биологии соответственно. В течение января-февраля 2007 года будет организовано обучение учителей-предметников работе на новом оборудовании, с перспективой его использования на уроках во всех школах. 

В скором времени ожидаем оборудование для уроков физики и химии еще для шести школ, и две интерактивные доски. В прошлом учебном году МОУ «СОШ №5 с углубленным изучением отдельных предметов получила оборудование для кабинета иностранного языка. 

3. Школьный автобус.

Новочебоксарские школьники, как и школьники всех районов и городов Чувашии имеют возможность выехать на соревнования или конкурсы на своем школьном автобусе или ГАЗели.  

