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Президент Чувашской Республики Н.В. Федоров говорит о необходимости модернизации системы физического воспитания детей, подростков и молодежи, принятии мер для развития массового спорта в образовательных учреждениях («Образование – основа для решения социально-экономических проблем», стр. 153).

Город Новочебоксарск, являясь одним из самых молодых городов Чувашской Республики, является еще одним из самых спортивных. В настоящее время в городе проживает более 120 тысяч человек.

Структура физкультурно-спортивного движения управления образования состоит из 19 коллективов физической культуры общеобразовательных школ и гимназий, городского центра творчества детей и юношества, 2 спортивных школ, 41 детского дошкольного учреждения и 6 комнат школьника и подростковых клубов.

Хорошо подготовлена работа с учащимися 19 общеобразовательных школ города, возглавляемая городским советом физкультурно-спортивного общества «Юность России». В настоящее время всеми формами занятий физической культурой и спортом охвачено 9031 учащихся. Занятия с ними проводят 40 преподавателей физического воспитания, 120 работников физической культуры и спорта дополнительного образования. Из общего числа учащихся (11765 человек), обучающихся в общеобразовательных школах и гимназиях города, более  70% охвачены различными формами занятий физической культурой и спортом. 

За последние годы удалось добиться и существенных успехов в постановке физкультурно-оздоровительной работы в детских дошкольных учреждениях города. На сегодня введены штатные работники (инструктора-методисты по физической культуре) по всех дошкольных детских учреждениях. Занятия с детьми проводят 43 специалиста в 30 приспособленных помещениях и в 8 мини-бассейнах. Также занятия с детьми проводятся на спортивных базах ДЮСШ-1,2, СДЮШОР №№ 3,4 города. 

В городе постоянно проводится смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди коллективов физической культуры учебных заведений. По итогам прошедших последних лет победителями признавались коллективы средних школ №№  6,17,8,14. Данные коллективы физической культуры неоднократно становились победителями многих республиканских, всероссийских соревнований. Победителями зональных и финальных Всероссийских соревнований «Шиповка юных» по различным возрастным группам становились команды общеобразовательных школ №№ 3,6,10,14. Второе место по группе общеобразовательных школ заняла в прошедшем году в традиционном республиканском легкоатлетическом пробеге на призы газеты «Советская Чувашия» команда средней школы №8.  Стало традицией проведение в городе Спартакиады школьников на Кубок Главы администрации. По итогам прошедшего года победителем стала команда МОУ «Гимназия № 6».

Город Новочебоксарск также традиционно становится победителем и республиканской Спартакиады школьников на Кубок Президента Чувашской Республики

За последнее десятилетие в городе не ликвидировано ни одного спортивного сооружения. Постоянно изыскиваются средства для дальнейшего увеличения и поддержания на достаточном уровне материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом. Всего к услугам учащихся общеобразовательных школ, детей дошкольных учреждений, учащихся ДЮСШ предоставлено 205 единиц спортивных сооружений. Из них: 89 плоскостных спортивных сооружений, 31 спортивных зала, 8 плавательных бассейнов, 12 стрелковых тиров, 60 других спортивных сооружений, 8 мини-бассейнов в детских дошкольных учреждениях. Общая одновременная пропускная способность данных спортсооружений составляет 4367 человек, что составляет около 70% общей единовременной пропускной способности в целом по городу.

В 2006 году образовательные учреждения города получили спортивного инвентаря и оборудования на общую сумму 732670 руб. Во время празднования «Дня учителя» ведущие учителя физического воспитания общеобразовательных учреждений, тренера – преподаватели ДЮСШ, организаторы были поощрены ценными подарками Управления образования администрации г. Новочебоксарска.

