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             «Первостепенное значение приобретает в современных условиях духовно-нравственное воспитание», - пишет в своей книге «Образование – основа для решения социально-экономических проблем» Президент ЧР Н.В. Федоров. 

В системе образования города Новочебоксарска вопросам воспитания уделяется в настоящее время пристальное внимание.  В настоящее время в городе Новочебоксарске работает 16 общеобразовательных школ, 1 лицей, 1 гимназия, 1 специальная (коррекционная) школа, 1 вечерняя школа.

              Содержание воспитательной деятельности во всех школах документально оформлено в годовом плане работы школы как отдельное специальное направление, которое соответствует требованиям Закона РФ «Об образовании», Конвенции ООН о правах ребенка, ратифицированной Россией, Национальной доктрины образования, Типовых положений (о типах образовательных учреждений) к содержанию, целям и задачам воспитательной деятельности как части целостного образовательного процесса.

              В каждой школе имеются локальные акты, определяющие принципы воспитательной деятельности с обучающимися. Каждая школа имеет свои особенности воспитательной системы, приоритетные виды деятельности.

            Содержание воспитания во всех школах структурировано по следующим направлениям развития личности:

I- героико-патриотическое воспитание и оборонно-массовая работа;

II- гражданско-правовое воспитание;

III- профориентационная работа, трудовое воспитание;

IV- санитарно-гигиеническое воспитание, ЗОЖ;

V- художественно-эстетическое воспитание;

VI- дополнительное образование;

VII- развитие системы ученического самоуправления;

VIII- работа с родителями;

IX- организация методической работы с классными руководителями;

X- работа социально-педагогической и психолого-педагогической службы.

