       В квартиру кто-то позвонил. От неожиданности она даже слегка вздрогнула. Этот звонок был  непохожим на любой другой, какой-то   несдержанный и торопливый. «Кто бы это мог быть?! Или что-то случилось…», -  и  она  поспешила  открыть  дверь. 

       На пороге стоял ее внук - второклассник Димка.  Его большие голубые глаза были чрезвычайно растерянными, по их выражению Валентина Петровна поняла, что все-таки что-то произошло: то ли с внуком, то ли с кем-то еще. 

       Несколькими минутами позже все стало ясно: ее дочь Лена и зять Олег, родители Дмитрия,  погибли. А он, ее девятилетний  внук, через весь город  бежал к ней, чтобы сообщить  эту страшную новость, которую пока что знает только он.
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      С того злополучного дня, 30 января 1999 года, Дима от бабушки больше не уходил, не уезжал. Данилова Валентина Петровна, его любимая бабушка, волею судьбы была вынуждена  заменить ему родителей, стать матерью,  отцом  и бабушкой в одном лице. А еще - самым  большим   другом. А ведь совсем недавно, год тому назад, Валентина Петровна вышла на заслуженный отдых, проработав 27 лет на любимом «Химпроме». Мечтала,  наконец-то, заняться собой и просто отдохнуть, чаще  бывать на природе,  общаться с подругами и, конечно, писать любимые  стихи. Судьба ее не жаловала, легко жить не получалось!!! Вместе с мужем она воспитала  троих детей, двух племянниц – москвичек, оставшихся сиротами, на ноги подняла,  довела до совершеннолетия,  брата-инвалида сколько лет уже опекала. 

       Вот еще беда, беда-то какая, теперь вот внук малолетний  Димка  остался без родителей. Нужно поднимать и его, девятилетнего, совсем еще ребенок.  «Я ему сейчас очень нужна, нужна как никогда»,  -  думала  Валентина Петровна длинными бессонными ночами. 

      «Надо жить, не просто выжить, сделать  все, чтобы Дима рос счастливым. Я  это должна сделать! Это мой долг – горе можно пережить лишь вместе.

        И она это делает, уважаемая наша Валентина Петровна.  Ведь ее внуку Диме в мае уже исполнится восемнадцать лет, и он станет совершеннолетним. Но Диме бабушка еще долго будет нужна, она не просто бабушка-опекун, она – его  учитель, родитель и большой друг.

        Данилова-Пугачева Валентина Петровна – известная  поэтесса, член Международного  сообщества писательских Союзов  -  правопреемника Союза писателей СССР, член - корреспондент Академии поэзии (Москва), член  Союза писателей Чувашии.  

        Ею  написаны  замечательные книги для  детей: «Чудо-юдо», «Коза-дереза», «Старый гном», а также книги для взрослых: «Зазеркалье», «Бабочка»,  «И снова я увидела солнце». 
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        В.П. Пугачева - лауреат Чувашской литературной премии им. А.Талвира за 2002 год. В  марте 2003 года  принимала участие в съезде писателей России  и  Литфонда России  (г. Москва).   В 2004 году  ей   была вручена  Чувашская международная премия им. Пайдула Искеева за 2004 год.

         В этом же году  Пугачева В.П.  стала  победителем конкурса «Писатели Поволжья – детям»,  проведенного в г. Марксе Саратовской области. В 2005 году Валентина Петровна участвовала в Международном педагогическом фестивале искусств имени  Орфея (г. Одесса), где она представила свою новую книгу «Зазеркалье», которая раскрывает некоторые таинства природы нашей вселенной.

        По рекомендации Союза Чувашских писателей, издательский отдел Чувашского общественно-культурного центра запланировал издание седьмой по счету детской книги В.П.Пугачевой. Книга будет называться «Мы с бабулечкой вдвоем…» и выйдет она  в Чувашском книжном издательстве. В этой книге для самых маленьких читателей автор  вновь обращается к теме любви, природе и  отношениям между ними.

       По приглашению ЕВРОСОЮЗА эта книга будет представлена на конкурсе поэзии имени братьев Мечтинус, который состоится в городе Утена (Литва) в июне 2008 года.

         Красочная  книга  с яркими рисунками  и в твердом переплете  выйдет в Чувашском  издательстве в количестве 2000 экземпляров на общую сумму  98000 рублей. Рисунки известной  детской художницы  Немцевой  Т.И. будут  украшать новую книгу. Книга  выйдет на двух языках - русском и чувашском   в  перевод известной чувашской поэтессы  Раисы  Сарби.

         Всех, кому небезразлична  живая природа, ее сохранение  для будущего поколения, просим оказать спонсорскую помощь для издания детской книги,  которая будет представлена в июне 2008 года на  Международном конкурсе в Литве.

          Денежные  средства  для издания  книги  просим  вносить на лицевой счет № 42307810575040905270, открытый  в  Новочебоксарском  отделении СБ РФ № 8102/011, расчетный счет 42301810675040000000. Корреспондентский счет 30101810300000000609. БИК 049706609. ИНН 7707083893/212402001, улица Строителей, 16.

          Добрые люди, добрыми будьте!

          Эта книга выйдет в свет в год, объявленный в нашей стране  ГОДОМ ДОБРЫХ ДЕЛ!  Добрые дела приносят добрые плоды!!!

         Откликнитесь на просьбу автора детских книг и наши дети, прочитав  новые  удивительные  стихи,  станут  добрее!        

