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Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	Городская  целевая программа «Обеспечение  населения                                                г.Новочебоксарска качественной питьевой водой на 2005-2008 годы»

Указ Президента Чувашской Республики 23.09.2004г. № 109  «О дополнительных мерах  по обеспечению жителей  Чувашской  Республики качественной питьевой водой»,   Указ Президента  Чувашской Республики  от 29.12.2004г. № 142 «О республиканской  целевой 

 программе  «Обеспечение  населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005-2008гг.»

Администрация г.Новочебоксарска

Улучшение  обеспечения населения города питьевой водой  нормативного качества и в достаточном  количестве, улучшение на этой  основе состояний здоровья населения.

Повышение эффективности и надежности функционирование систем водоснабжения и водоотведения за счет реализации технических мероприятий. Совершенствование  технологии обработки воды на водоочистных сооружениях, развитие систем забора, подъема, подачи и транспортировки  воды и отвода сточных вод.

Развитие систем водоснабжения

развитие систем  водоотведения 

охрана и восстановление водных объектов-источников питьевого водоснабжения 

1 этап – 2005-2006гг.

2 этап – 2007-2008гг.

Министерство природопользования  Чувашской Республики,   Министерство  строительства, архитектуры и ЖКХ Чувашской Республики, Администрация  г.Новочебоксарска, ГУП «РУКС», МУП «Водоканал», МУ «ДЕЗ в ЖКХ г.Новочебоксарска» 

Общий объем финансирования   366,7 млн. рублей  в том числе: 

за счет средств федерального бюджета – 115,4 млн. рублей;

за счет средств республиканского бюджета – 156,9 млн. рублей

за счет средств  местного бюджета – 54,0 млн. рублей;

за счет собственных средств предприятий – 40,4 млн. рублей.

Социальные: обеспечение населения города питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве; снижение заболеваемости населения.

Экологические:  снижение масштабов загрязнения водных объектов; охрана и восстановление водных объектов

Экономические: сокращение потерь воды в системах водоснабжения 


1. Содержание проблемы и обоснование необходимости  ее 

решения программными  методами.

         
Город Новочебоксарск  второй по величине  город Чувашской  Республики. Общая численность 123,4 человек.

Среднесуточный отпуск воды на хозяйственно –питьевые нужды  составляет 55,4тыс.м2, в том числе каждому жителю города 200 л.    Это полностью покрывает нужды населения и промышленности.

  
Город обеспечивается  водой из поверхностного источника,  которым является река Волга. В результате  техногенного  загрязнения по данным центра государственного санитарно- эпидемиологического надзора  в Чувашской Республике  в  водоеме  Чебоксарского  водохранилища  содержатся  органические соединения, соли тяжелых металлов, нефтепродукты  и другие вредные вещества в концентрациях, превышающих  предельно допустимые. Не отвечают гигиеническим требованиям  по санитарно- химическим показателям 75% исследуемых проб воды в районе водозабора г.Новочебоксарска, по микробиологическим показаниям  7,2 % проб.

     
Для предотвращения загрязнения поверхностных водных объектов, являющихся  источниками питьевого водоснабжения, необходимо проведение мероприятий по недопущению загрязнения  их стоками с селитебных  и промышленных территорий. Также необходимо обустройство водоохранных зон  водных объектов с выносом объектов загрязнителей.

          Установленная  производственная мощность водопроводных  очистных сооружений г.Новочебоксарска составляет  100 тыс. куб. метра в сутки.

     При существующем водопотреблении  имеется  запас мощности 153%, что  соответствует  западноевропейским стандартам   ( по  российским нормативам  запас мощностей должен быть  не менее 15%).

     Водоочистные сооружения  г.Новочебоксарска  построены  в 1992 году.     Уровень  износа  технологического оборудования 76%, инженерных коммуникаций составляет 44%.

     Требуют  срочной  модернизации оборудования  хлораторной, микрофильтры, дренажная система  контактных  осветлителей, контактного резервуара промывных  вод, трубопроводы и запорная арматура.

      Качество  воды  в резервуаре  чистой воды ВОС полностью  соответствует  СанПин 2.1.4.1074-01 «Вода питьевая».      Повышенные требования  к качеству  питьевой воды, соответствующие европейским, по некоторым  показателям более жестким  таким как,  мутность, остаточный алюминий, хлороформ, требуют проведение комплекса мероприятий по совершенствованию технологии водоподготовки.

      Протяженность городской водопроводной сети составляет 142,6 км.,  на ней действуют 9 повысительных подкачивающих насосных  станций для высотных жилых домов. Из 142,6 км водопроводных сетей  66,6% (95 км) -  стальные трубопроводы   (из них 67,7км   имеют срок эксплуатации более  20 лет),   30,8% (44км) - трубопроводы чугунные  их них 40 км  со  сроком  эксплуатации более 40 лет). Требуют  срочной реновации до 2008 года (перекладки, санации) 27 км водоводов и  35км  уличной водопроводной сети.

     Сегодня обновление водопроводной сети  составляет  не более 3,5 км в год,  в том числе за счет санации 2 км  в год.

     Для снижения уровня аварийности необходимо увеличить темпы обновления трубопроводов до 15 км/год, восстанавливать не только аварийные участки, но и планомерно менять самортизированные трубопроводы,  протяженность которых составляет   98 км. 

    В городе  канализационные сети  имеют протяженность 110,9 км, физический износ которых составляет 74 %. На балансе МУП «Водоканал» имеются также три канализационные  насосные  станции. Срочного ремонта требуют   30%  канализационных сетей. Для надежного водоотведения  стоков необходимо завершение строительства самотечного канализационного  коллектора от I мкр. восточного жилого  района до КНС-1 Ду 800мм  185 п.м. и Ду 300 мм  77п.м.

2. Цель, основные задачи и сроки реализации Программы
    
Эффективная  модернизация и развитие  системы снабжения города Новочебоксарска питьевой водой должно осуществляться  последовательными этапами и планируется на ближайший, среднесрочный и долгосрочный периоды. На каждом этапе определяются свои цели и решаются задачи их организационно- технического, правового  и финансового  обеспечения.

    
На первом этапе  (2005-2006 годы) необходимо имеющие финансовые ресурсы использовать на повышение  эффективности управления и снижение  эксплуатационных затрат, обеспечение  водомерными устройствами, внедрение  систем   автоматики, компьютеризации основных  структур  управления, выполнение энергосберегающих  мероприятий, детальное обследование  сетей и  ремонт наиболее изношенных участков, разработку  конкретных  инвестиционных  проектов и поиск источников инвестирования.

В среднесрочной перспективе  (2007 – 2008 годы) население должно быть обеспечено безопасной водой в необходимом количестве для удовлетворения хозяйственно-бытовых нужд, включая потребности коммунальных инфраструктур города, систем наружного  пожаротушения  с разработкой  соответствующих  технических решений и бизнеспланов по  доочистке  до норм питьевого  качества, т.е  население получает из квартирных (домовых) водозаборных устройств необходимое  количество воды,  отвечающей требованиям к качеству  воды хозяйственно- питьевого  назначения.   
Для групповых потребителей (школы, больницы,   раздаточные пункты) возможна глубокая очистка (доочистка) с помощью локальных установок.

    
На втором этапе осуществляется проектирование, строительство и реконструкция необходимых гидротехнических сооружений,  водоочистных станций,  прокладка и санация трубопроводов систем подачи и распределение  воды, что определяет  значительные капитальные  затраты и сроки реализации.

     
Результатом  мероприятий этапа должны  стать снижение  удельного водопотребления,  повышение  эффективности  управления  сооружениями, восстановление  наиболее  изношенных  участков трубопроводов и сооружений, организация  учета водопотребления и переход на оплату измеренного объема, сокращение неучтенных потерь воды, переменных эксплуатационных  расходов (электроэнергия, реактивы, з/плата, аварийные ремонты и т.д.).

    Выполнение Программы  предусматривает  завершение строительства и восстановление  централизованных  систем водоснабжения с обеспечением всех потребителей  требуемым количеством  воды с качеством, соответствующим нормативам на уровне  российских и европейских стандартов.      

3. Система программных мероприятий
Раздел I.   Развитие систем водоснабжения 

Раздел II.  Развитие систем водоотведения. 

Раздел III. Охрана  и  восстановление  водных  объектов  -   источников 
питьевого водоснабжения                                     
Мероприятия по реализации городской  целевой программы "Обеспечение населения г.Новочебоксарска  качественной питьевой водой на 2005-2008 годы» изложены в приложении к настоящей Программе по разделам.

Раздел  I. Развитие систем водоснабжения

    
В 2004г. разработан и в 2005г. внедряется проект «Автоматизированной системы оперативного диспетчерского управления объектами МУП «Водоканал» сметной стоимостью 7433,0 тыс.руб. Источники финансирования – республиканский  бюджет 5млн. 300 тыс. руб. и местный бюджет г.Новочебоксарска 500 тыс. руб.

     
Проект предусматривает  внедрение современных систем автоматики, информационных технологий и энергосберегающего оборудования.

     
Сегодня наибольший объем водопотребления – около 75% приходится на жилищный сектор, поэтому мероприятия по рациональному  расходованию воды в основном ориентированы на сокращение водопотребления именно  в том секторе. В городе разработана и внедряется  программа  установки на вводах в жилых домах приборов учета теплоэнергии, горячей и холодной воды. Стоимость  проекта  19497 тыс.руб. Реализация проекта  позволит установить  точные  параметры реального потребления тепловой энергии, холодной и горячей воды, снизить их расход и потери,  при этом плата населения и дотации  из городского бюджета будут производиться  за  фактически потребленные энергоресурсы. 

    
Рост антропогенной нагрузки на источник водоснабжения, развитие нормативной базы на качество питьевой воды диктуют  необходимость  проведения комплекса  мероприятий по совершенствованию технологии  водоподготовки. 

    
С этой целью в 2004г. разработан  и утвержден Постановлением  главы администрации г.Новочебоксарска Проект модернизации водоочистных сооружений  МУП «Водоканал». Он  включает в себя комплекс  по модернизации действующих водоочистных   сооружений, реконструкцию и замену технологического оборудования, внедрение новых эффективных реагентов.

        В первую очередь на первом  этапе необходимо:

- строительство  трансформаторной подстанции ТП 630 х2 кВа для повышения мощности и обеспечения надежности электроснабжения  водоочистных сооружений.

       Проект со сметной стоимостью 2656,2 тыс.руб. разработан  ПСО ЧГП «Чувашгражданпроект», проходит экспертизу

     С целью снижения затрат  уменьшения  платы за сброс   промывных вод, заключен договор  на разработку проекта реконструкции  контактного  резервуара с НПО ТЭКО г.Екатеренбург. Реализация данного проекта  позволит получить реальный экономический эффект, снизить  потери воды за счет возврата ее в голову очистных сооружений, сократить сброс промывных вод в городскую  канализацию, уменьшить негативное воздействие на загрязнение  окружающей среды.

    Проектная мощность  водоочистных сооружений     100 тыс. м3 в сутки. Она включает в себя  суммарную производительность 20-ти  фильтров контактных осветлителей КО-3. Сегодня  фактическая  производительность 65-70 тыс. м3 в сутки. Это связано в первую очередь с износом действующих дрен, которые не могут обеспечить качественную регенерацию фильтрующего материала.

    Для повышения эффективности  работы контактных осветлителей и доведения производительности сооружений до проектных величин заключен договор, разработан проект «Технического  решения по замене  дренажно-распределительной системы из стальных труб на трубофильтры и аэраторы производства ООО  «Экополимер»  из полиэтилена».     Проект  проходит экспертизу.

     На предприятии активно  ведутся работы по внедрению новых эффективных реагентов для очистки воды. Проведены  лабораторные  исследования и получено положительное заключение от ЦГСЭН  на применение  нового реагента полиоксихлорида алюминия АКВА –Аурат. Данный коагулянт позволяет улучшить  качество питьевой воды,  обеспечивает гарантированное уменьшение остаточных загрязнений, обладает меньшей коррозионной  активностью по отношению  к водопроводным трубам.

     Заключен договор и проводятся лабораторные исследования совместно специалистами  НПП ТЭКО г.Екатеренбург на возможность применения на водоочистных сооружениях  МУП «Водоканал» технологии обеззараживания воды диоксидом хлора. Ведутся работы по  выдаче технических условий и обоснование инвестиций.

    
Для сохранения высокого качества питьевой воды на пути от водоочистных сооружений до потребителя применяется технология замены стальных трубопроводов  полиэтиленовыми и трубы из высокопрочного  чугуна с  шаровидным  графитом ВЧШГ.

   
Это позволит значительно  продлить срок  службы сетей, обеспечивает низкий уровень их аварийности, исключает  коррозию, обрастание труб.  Освоена  технология санации стальных трубопроводов  цементно-песчаной смесью. На 2005г. запланирована замена    и санация 3,5км. водопроводных сетей.

    
Сегодня необходимо увеличивать темпы  обновления трубопроводов. С  целью получения инвестиций ПСД ЧГП «Чувашгражданпроект» разрабатывает проект замены  водопроводных  сетей г.Новочебоксарска.   

          На втором  этапе  предусматривается модернизация водозаборных сооружений

- замена насосных агрегатов 800В -2,5/100 с электродвигателем мощностью 3150кВт на насосы  типа 600В – 1,6/100 с электродвигателем мощностью 1600кВт, при  этом удовлетворяется общая потребность в воде и происходит снижение годового потребления электроэнергии.  

        
На втором этапе  продолжается  модернизация водоочистных сооружений, реконструкция микрофильтров, реконструкция хлораторной, предусматривается  поэтапное  внедрение  новых методов  очистки воды.

Раздел II. Развитие систем водоотведения 

        Мероприятия по реконструкции систем водоотведения включает:

- реконструкцию и восстановление существующих  канализационных  коллекторов, уличных сетей  канализации:

- реконструкцию  канализационных насосных станций (КНС-1, КНС-3, КНС-7, КНС ОАО «ГЭСстрой»).

Раздел III.  Охрана  и  восстановление  водных  объектов  -   источников питьевого водоснабжения

В целях охраны и восстановления  водных объектов Программа предусматривает:

- реализацию проекта реконструкции  контактного резервуара;

- обустройство водоохранных зон и прибрежных защитных полос;

- проектирование и строительство очистных сооружений ливневой канализации.

4. Ресурсное обеспечение Программы
Финансирование Программы осуществляется за счет средств федерального, республиканского и местного бюджетов, внебюджетных источников и иностранных инвестиций (табл.1).

Объемы и источники финансирования мероприятий Программы по разделам и видам затрат приведены в приложении к Программе.
Потребность в финансовых ресурсах определяется на всех стадиях реализации и уточняется ежегодно.
В ходе реализации Программы отдельные мероприятия, объемы и источники финансирования подлежат ежегодной корректировке на основе анализа полученных результатов и с учетом реальных возможностей бюджетов всех уровней.

Таблица 1.

(млн.рублей)

	Источники

 финансирования
	2005-2008

годы
	2005 год
	2006 год
	2007-2008 годы

	Всего

Из них за счет:
	1354,805
	37,900
	426,805
	890,100

	Федерального бюджета
	231,900


	-
	54,100
	177,800

	Республиканского бюджета
	565,600


	15,700
	179,100
	370,800

	Местного бюджета
	61,449


	0,500
	23,949
	37,000

	Внебюджетных источников, в том числе:

собственных средств предприятия

внебюджетные средства
	495,856
	21,700
	169,656
	304,500

	
	40,400
	8,500
	9,200
	22,700

	
	
	
	
	


5. Механизм реализации Программы
Заказчиком Программы является администрация города Новочебоксарска. Для привлечения средств с федерального и республиканского бюджетов мероприятия  Программы будут включаться в Республиканскую адресную инвестиционную программу.

Исполнители работ по отдельным мероприятиям определяются заказчиком на конкурсной основе в соответствии с Федеральным законом "О конкурсах на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд", Законом Чувашской Республики "О поставках товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных нужд Чувашской Республики".
6. Организация управления Программой и
 контроль за ходом ее выполнения

Управление Программой и контроль за ее реализацией осуществляется в соответствии с Порядком разработки и реализации республиканских и межрегиональных целевых программ, осуществляемых при участии Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 сентября 1995 г. N 243.

Контроль и координация выполнения мероприятий Программы осуществляется администрацией г.Новочебоксарска.
Исполнители Программы представляют в  установленном порядке необходимую информацию о ходе работ и эффективности использования финансовых средств в управление экономики к 1 февраля и 1 августа ежегодно до 2009 года.

7. Оценка эффективности, социально-экономических и экологических последствий реализации Программы

Реализация мероприятий Программы позволит коренным образом улучшить состояние водных объектов - источников питьевого водоснабжения, довести водопотребление до необходимого объема и качества.
Результатами выполнения программных мероприятий являются:
-удовлетворение объема водопотребления населения;
-соответствие качества воды санитарным нормам  потребляемой питьевой воды;
-ввод в действие мощностей систем водоснабжения и водоотведения;
-сброс в водные объекты нормативно-очищенных сточных вод;
Конечным результатом реализации Программы является обеспечение населения г.Новочебоксарска питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве, а следовательно, улучшение условий жизни, состояния здоровья населения, оздоровление социально-экологической обстановки.   

