Новочебоксарская делегация приняла участие в праздничной церемонии открытия первой очереди пешеходной аллеи 

3 сентября – в день официального визита в г. Климовск Московской области делегации г. Новочебоксарск Чувашской Республики - в Климовске состоялась торжественная сдача в эксплуатацию первой части пешеходной аллеи шириной 6 метров и длиной 300 метров, возводимой вдоль Симферопольского шоссе. Капиталовложения в проект из городского бюджета составили 3,7 млн рублей.
Это первый подобный объект в городе, который украшают красивые фонари, стилизованные под XIX век, лавочки и фонтан, не имеющий аналогов в мире.
Планируется, что новый тротуар станет не только удобным путем передвижения наших горожан, но и наглядным примером того, какой благоустроенной должна стать в перспективе вся территория города Климовск.

Удачным примером благоустройства городской территории мэр Климовска Андрей Меньшов назвал Аллею Славы г. Новочебоксарска, на которой он побывал во время своего июньского визита во второй город Чувашии. Тогда же делегация Климовска - в ходе экскурсии по Новочебоксарску  - ознакомилась с лучшими образцами благоустройства городской территории, появившимися в городе за последние несколько лет, высоко отметив усилия горадминистрации Новочебоксарска.  
