СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

По инициативе Главы города Андрея Меньшова 3 сентября на стадионе «Труд» города Климовск прошла  первая городская спартакиада школьников «Единый город».

Началось торжество с праздничного шествия по улицам города, в котором приняли участие по 50 человек от каждой общеобразовательной школы Климовска. Праздничные  колонны - впереди которых шли музыканты духового оркестра Московской военной консерватории и барабанщицы – стройными рядами двигались от ДК «Машиностроитель» к стадиону «Труд». Отличить школьников разных команд можно было по цвету формы. Юные спортсмены школы № 1 были одеты в оранжевые футболки и кепки, воспитанники городского лицея – в синюю форму, ученики школы № 3 были в желтом, гимназисты оделись в красный цвет, команду школы № 5 можно было  узнать по белому облачению, а в зеленой одежде соревновались ученики школы №6.

Выступая перед участниками Спартакиады глава администрации Новочебоксарска Валерий Андреев подчеркнул важность подобных состязаний для воспитания подрастающего поколения, выразил уверенность в том, что площадки Климовска станут верным трамплином на пути к спортивному Олимпу, к победам мирового уровня юных жителей Климовска и пожелал юным спортсменам  успешных выступлений, ярких незабываемых побед, и, конечно, удачи!
В программу соревнований вошли такие популярные виды спорта как футбол, волейбол, стритбол, веселые старты, легкая атлетика. Помимо этого с показательными выступлениями вышли на арену климовские дзюдоисты, выступили артисты хореографического ансамбля «Климовчанка».

В церемонии закрытия спартакиады приняли участие выпускники «Фабрики звезд», и незабываемым  завершающим аккордом прогремели залпы праздничного фейерверка.

