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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "ОБ ОРГАНИЗАЦИИ

ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК АВТОМОБИЛЬНЫМ

ТРАНСПОРТОМ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

2 сентября 2011 года
Статья 1
Внести в Закон Чувашской Республики от 29 декабря 2003 года № 48 "Об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2004, № 58; 2006, № 70; 2008, № 76; 2009, № 83) следующие изменения:
1) преамбулу изложить в следующей редакции: 
"Настоящий Закон регу​лирует правоотношения, связанные с организацией регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах и перевозок легковым такси.";

2) в статье 1:

абзац третий дополнить словами "или договоров фрахтования транспортного средства для перевозки пассажира легковым такси";

абзац четвертый изложить в следующей редакции:

"регулярные пассажирские перевозки автомобильным транспортом – перевозки пассажиров и багажа по маршрутам регулярных перевозок автомобильным транспортом;";

абзац пятый после слов "организатор – заказчик" дополнить словом "регулярных";

дополнить абзацем следующего содержания:

"перевозки легковым такси – перевозки пассажиров и багажа легковым такси, осуществляемые на основании публичного договора фрахтования, заключенного в устной форме.";
3) статью 3 изложить в следующей редакции:
"Статья 3. Правовые акты, регулирующие деятельность по орга​низации регулярных пассажирских перевозок автомо​бильным транспортом и перевозок легковым такси 
Деятельность по организации регулярных пассажирских перевозок  автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах и перевозок легковым такси в Чувашской Республике регулируется федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, настоящим Законом и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики.";

4) статью 4 изложить в следующей редакции:
"Статья 4. Организация регулярных пассажирских перевозок авто​​мо​бильным транспортом 
1. Организация регулярных пас​сажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) марш​рутах, а также участие в организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межрегиональных маршрутах осу​щест​вляется уполномоченным органом.

2. Исходя из имеющегося спроса на​селения в регулярных пассажирских перевозках автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) мар​шрутах, не обеспеченного перевозками в рамках государственного заказа, уполномоченный орган определяет потребность в пас​са​жирских перевозках автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах сверх государственного заказа.

3. Перевозчики осуществляют ре​гулярные пассажирские перевозки автомобильным транспортом на меж​муниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах, организуемые сверх государственного заказа, на основании договоров на осуществление таких перевозок, заключенных с уполномоченным органом.
4. Договор на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и меж​дуго​род​ных) мар​шрутах заключается по результатам конкурса, за исключением случаев, установленных частью 5 настоящей статьи.

5. Заключение договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и меж​дугородных) маршрутах без проведения конкурса допускается на период до проведения очередного либо повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, с любым лицензированным перевозчиком в следующих случаях:

если потребность в регулярных пассажирских перевозках автомобильным транспортом по маршруту обусловлена обстоятельствами, но​​сящими чрезвычайный характер (вследствие действия непреодолимой силы);

досрочного прекращения регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на существующем маршруте, включая отказ от исполнения договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах, заключенного с уполномоченным органом, и (или) досрочного расторжения договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах;
признания конкурса на право заключения договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах несостоявшимся;

приостановления действия или аннулирования лицензии перевозчика, обя​занного осуществлять транспортное обслуживание по конкретному маршруту;
возникновения потребности в открытии, изменении регулярного автобусного маршрута в связи с вводом в эксплуатацию автомобильной дороги или стро​ительством новых объектов общественной инфраструктуры."; 
5) в статье 5:

в наименовании слова "в сфере регулирования организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом" исключить;

в абзаце первом слова "в сфере регулирования организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом" исключить;

абзац второй после слова "организации" дополнить словом "регулярных", дополнить словами "и перевозок легковым такси";

в абзаце третьем слова "пассажирских перевозок автомобильным транспортом" заменить словами "регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом и перевозок легковым такси";

6) в статье 6:

абзац третий после слов "тарифов на" дополнить словом "регулярные", после слов "для организации" дополнить словом "регулярных";

дополнить абзацами одиннадцатым–шестнадцатым сле​дующе​го содержания:

"устанавливает правила организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах;

устанавливает порядок проведения конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах, организуемых сверх государственного заказа; 

устанавливает порядок ведения Единого реестра регулярных автобусных маршрутов Чувашской Республики;

устанавливает порядок осуществления контроля за соблюдением правил организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах в пределах полномочий, установленных законодательством;

устанавливает форму разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, срок его действия, порядок выдачи и переоформления разрешений, порядок определения платы за выдачу разрешения, дубликата разрешения и порядок ведения реестра выданных разрешений;
определяет перечень должностных лиц уполномоченного органа, осуществляющих контроль за соблюдением правил организации регулярных пассажирских перевозок и требований, установленных частью 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации;";
абзац одиннадцатый счи​тать абзацем семнадцатым;

7) в статье 7:

в абзаце третьем слова "на пассажирские" заменить словами "на регулярные пассажирские";

абзацы четвертый и пятый изложить в следующей редакции:

"размещает государственный заказ на осуществление регулярных  пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а также организует осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах сверх государственного заказа;

заключает с перевозчиками государственные контракты на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах на основе государственного заказа, размещенного в порядке, пре​дусмот​ренном законодательством Российской Федерации, договоры на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах сверх государственного заказа;";
абзац седьмой после слова "прогнозирование" дополнить словом "регулярных", после слова "убыточности" дополнить словом "регулярных";

абзац девятый дополнить словами ", участвует в организации регулярных пассажир​ских перевозок автомобильным транспортом на межрегиональных маршрутах в соответствии с законодательством Российской Федерации";

абзац одиннадцатый после слова "осуществляющих" дополнить словом "регулярные";
абзац тринадцатый изложить в следующей редакции:

"осуществляет контроль за соблю​дением правил организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики;";

абзац пятнадцатый изложить в следующей редакции:

"организует конкурсы на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (при​городных и междугородных) маршрутах;";

дополнить абзацами следующего содержания:

"разрабатывает и принимает административный регламент проведения проверок при осуществлении контроля за соблюдением правил организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах;

устанавливает требования по категории, классу, вместимости и минимальному количеству транспортных средств на каждом регулярном автобусном маршруте исходя из пассажиропотока, пропускной способности объектов транспортной инфраструктуры;
организует и проводит мониторинг эффективности контроля за соблюдением перевозчиками правил организации регулярных перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальном (пригородном и междугородном) маршруте и требований, установленных частью 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";

осуществляет полномочия, связанные с организацией перевозок легковым такси в части:

выдачи разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси (далее – разрешение);  

ведения реестра выданных разрешений;

выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений перевоз​чику в случае выявления наруше​ния требований, установленных пунктом 1 или 3 части 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ   "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Фе​дерации";

принятия решений о приостанов​лении или возобновлении действия разрешения в случаях и в порядке, установленных законодательством Российской Федерации;

 обращения в суд с заявлением об отзыве (аннулировании) разрешения в случаях и в порядке, установленных законодательством Российской Федерации;

осуществления контроля за соблюдением перевозчиками требований, установленных частью 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";

разработки и принятия административного регламента проведения проверок при осуществлении контроля за соблюдением перевозчиками требований, установленных частью 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";";

8) статью 8 изложить в следующей редакции:
"Статья 8. Единый реестр регулярных автобусных маршрутов Чувашской Республики 
Уполномоченный орган ведет Единый реестр регулярных автобусных маршрутов Чувашской Республики с указанием перевозчиков, заключивших договор (контракт) на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом (далее – реестр автобусных маршрутов).

Реестр автобусных маршрутов подлежит размещению на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекомму​ни​ка​ционной сети "Интернет".

Порядок формирования и ведения реестра автобусных маршрутов определяется Кабинетом Министров Чувашской Республики.";
9) в абзаце первом статьи 9 слова "Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" заменить словами "законодательством Российской Федерации";

10) дополнить статьями 91 и 92 следующего содержания:
"Статья 91. Перевозка легковым такси
Перевозка легковым такси на территории Чувашской Республики осуществляется перевозчиками при условии получения разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси (далее – разрешение).

Разрешение выдается уполномоченным органом при наличии у перевозчика на праве собственности или на условиях лизинга транспортных средств, предназначенных для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, и при условии соответствия требованиям, установленным законодательством Российской Федерации.

Форма разрешения, порядок выдачи и переоформления разрешения, срок его действия, порядок определения платы за выдачу разрешения, дубликата разрешения устанавливается Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Статья 92. Реестр выданных разрешений
Сведения о выданных разрешениях включаются в Реестр выданных разрешений.

Формирование и ведение Реестра выданных разрешений осуществляется уполномоченным органом.

Порядок формирования и ведения Реестра выданных разрешений определяется Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Реестр выданных разрешений подлежит размещению на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекомму​ни​ка​ционной сети "Интернет".".
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
Президент

Чувашской Республики






           М. Игнатьев
г. Чебоксары

13 сентября 2011 года

№ 56
