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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "ОБ УСЛОВИЯХ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПРАВА НА ПЕНСИЮ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ГРАЖДАНСКИМ СЛУЖАЩИМ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"

Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

2 сентября 2011 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 30 мая 2003 года № 16 "Об условиях предоставления права на пенсию за выслугу лет государственным гражданским служащим Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2003, № 54; 2004, № 60; 2005, № 62, 64; 2007, № 73; 2008, № 78; 2009, № 82) следующие изменения: 

1) статью 5 дополнить пунктом 1.1 следующего содержания:

"1.1. Гражданские служащие при наличии стажа гражданской службы не менее 25 лет и увольнении с гражданской службы Чувашской Республики по основанию, предусмотренному пунктом 3 части 1 статьи 33 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации", до приобретения права на трудовую пенсию по старости (инвалидности) имеют право на пенсию за выслугу лет, если непосредственно перед увольнением они замещали должности гражданской службы не менее 7 лет.";

2) в приложении "Перечень должностей, периоды службы (работы) в которых включаются в стаж государственной гражданской службы Чувашской Республики для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим Чувашской Республики":

а) пункт 2 изложить в следующей редакции:

"2) государственные должности фе​де​ральных государственных слу​жащих, которые были предусмотрены Реестром государственных дол​жностей федеральных государственных служащих, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 11 января 1995 года № 33 "О Реестре государственных должностей федеральных государственных служащих";";
б) в пункте 3 слово "являющимися" заменить словами "которые считались";

в) в пункте 4 слово "предусмотренные" заменить словами "которые были предусмотрены";

г) пункт 5 после слов "внутренних дел" дополнить словами "Российской Федерации", после слов "противопожарной службе," дополнить словами "органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ,";

д) в пункте 6 слова "и органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, определяемые в соответствии с перечнем должностей, утверждаемым" заменить словами ", которые определялись";

е) пункт 8 изложить в следующей редакции:

"8) должности прокурорских работников, определяемые в соответствии с Федеральным законом "О прокуратуре Российской Федерации";";

ж) дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:

"8.1) должности сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, определяемые в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ "О Следственном комитете Российской Федерации";";

з) пункт 9 изложить в следующей редакции:

"9) муниципальные должности (депутаты, члены выборных органов местного самоуправления, выборные должностные лица местного самоуправления, члены избирательных комиссий муниципальных образований, действующих на постоянной основе и являющихся юридическими лицами,   с правом решающего голоса), замещаемые на постоянной (штатной) основе, и должности муниципальной службы (муниципальные должности муниципальной службы);";

и) в пункте 10:

абзац первый изложить в следующей редакции:

"10) должности руководителей, специалистов и служащих, включая выборные должности, замещаемые на постоянной основе, с 1 января 1992 года до введения в действие сводного перечня государственных должностей Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11 января 1995 года № 32 "О государственных должностях Российской Федерации", Реестра государственных должностей федеральных государственных служащих, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11 января 1995 года № 33 "О Реестре государственных должностей федеральных государственных служащих", перечней государственных должностей федеральной государственной службы, которые считались соответствующими разделами Реестра государственных должностей государствен​ной службы Российской Федерации, Сводного перечня государственных должностей Чувашской Рес​публики и Реестра государственных должностей государственной службы Чувашской Республики, утвержденных Указом Президента Чувашской Республики от 28 мая 1996 года № 56           "О Сводном перечне государственных должностей Чувашской Респуб​лики    и Реестре государственных должностей государственной службы Чувашской Республики", реестров (перечней) государственных должностей государственной службы субъектов Российской Федерации:";

в подпункте "в" слова ", в органах народного контроля" исключить; 

подпункт "д" после слов "органах прокуратуры" дополнить словами "Российской Федерации";

в подпункте "и" слова "функции государственного управления которых переданы" заменить словами "осуществлявших в соответствии с законодательством Российской Федерации отдельные функции государственного управления, переданные при упразднении этих учреждений", слово "являющиеся" заменить словами "которые считались";

к) дополнить пунктом 11.1 следующего содержания:

"11.1) должности, занимаемые гражданами Российской Федерации в международных (межгосударственных, межправительственных) организациях, в которые они были направлены для временной работы в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 205-ФЗ "Об особенностях прохождения федеральной государственной гражданской службы в системе Министерства иностранных дел Российской Федерации";";

л) в пункте 13:

абзац первый изложить в следующей редакции:

"13) должности руководителей, специалистов и служащих, выборные должности, замещаемые на постоянной основе, в органах государственной власти и управления, организациях и учреждениях, осуществлявших в соответствии с законодательством СССР и союзных республик отдельные функции государственного управления, по 31 декабря 1991 года, в том числе:";

подпункт "г" дополнить словами "– в порядке, определяемом Кабинетом Министров Чувашской Республики";

подпункт "и" изложить в следующей редакции:

"и) в международных организациях за рубежом, если непосредственно перед работой в этих организациях работник работал в органах государственной власти и управления;";

в подпункте "л" слово "кроме" заменить словами "за исключением";

м) в пункте 14 слово "кроме" заменить словами "за исключением";

н) в пункте 15 слово "выполнения" заменить словом "исполнения".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

           Президент

Чувашской Республики






            М.Игнатьев

г. Чебоксары

15 сентября 2011 года

№ 60

