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Центральная библиотека

Чебоксарского района

Отдел краеведения и экологии

Календарь 

экологических дат

Кугеси 2013
2005-2015    Международное десятилетие действий "Вода для жизни"
2010-2020   Десятилетие ООН, посвященное пустыням и борьбе с опустыниванием
Январь

11 января - День заповедников и национальных парков   
День заповедников и национальных парков впервые отмечался в 1997 году по инициативе Центра охраны дикой природы, Всемирного Фонда дикой природы, Экоцентра /Заповедник/. 11 января был выбран Днем заповедников и национальных парков в ознаменование годовщины образования первого государственного заповедника России (по новому стилю) Баргузинского заповедника в 1916 году. На сегодняшний день в России действуют 100 заповедников и 35 национальных парков (их общая площадь составляет около 3% площади страны)

29 января - День мобилизации против угрозы ядерной войны
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В 1985 г. принята Делийская декларация, в которой содержится призыв к прекращению гонки ядерных вооружений, сокращению и последующей ликвидации ядерных арсеналов и устранения самой угрозы ядерной войны. Она была принята на состоявшемся в столице Индии совещании глав государств и правительств Индии, Аргентины, Греции, Мексики, Танзании и Швеции. 

Хотя ядерное оружие использовалось в военных действиях всего дважды (в 1945 г.), все последующие десятилетия международная дипломатия и военная стратегия государств находились под сильным влиянием разрабатывавшихся планов ведения возможной ядерной войны. Бомбы, опустошившие Хиросиму и Нагасаки, сейчас затерялись бы в огромных ядерных арсеналах сверхдержав как ничтожные мелочи. Теперь даже оружие индивидуального использования гораздо разрушительней по своему действию. Тринитротолуоловый эквивалент бомбы, сброшенной на Хиросиму, составлял 13 килотонн; взрывная мощь крупнейших ядерных ракет, появившихся в начале 1990-х годов, например советской стратегической ракеты SS-18 (класса «земля-земля»), достигает 20 Мт (млн. т) ТНТ, т.е. в 1540 раз больше. 

В 1958 г. Соединенные Штаты и Советский Союз договорились о моратории на испытания в атмосфере. Тем не менее, СССР возобновил испытания в 1961 г., а США – в 1962 г. В 1963 г. комиссия ООН по разоружению подготовила договор о запрещении ядерных испытаний в трех средах: атмосфере, космическом пространстве и под водой. Договор ратифицировали Соединенные Штаты, Советский Союз, Великобритания и свыше 100 других государств-членов ООН. (Франция и КНР тогда его не подписали.) 

В 1968 г. был открыт к подписанию договор о нераспространении ядерного оружия, подготовленный тоже комиссией ООН по разоружению. 

Февраль

2 февраля - Всемирный день водно-болотных угодий   
В 1975 г. вступила в силу принятая 2 февраля 1972 г. Конвенция о водно-болотных угодьях, которую Советский Союз ратифицировал спустя два года, в 1977 г. Ее основная задача - охрана морских заливов, озер и заболоченных территорий от загрязнения химическими отходами. Водно-болотные угодья - естественные хранители биоразнообразия. В нашей стране на территории субъектов Российской Федераций под охрану взяты более 40 таких угодий, представляющих наибольшую рекреационную, экономическую и культурную ценность.

19 февраля - День защиты морских млекопитающих
Девятнадцатого февраля на планете отмечается Всемирный День защиты морских млекопитающих (День Китов). Он считается днем защиты не только китов, но и всех морских млекопитающих и других живых существ морей и океанов.

Отмечается этот день с 1986 года, когда после 200 лет беспощадного истребления Международная китовая комиссия ввела запрет на китовый промысел. Он действует и поныне и означает, что по всему миру охота на больших китов, а также торговля китовым мясом запрещена.

Март

1 марта - Всемирный день кошек 
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1 марта - Всемирный день кошек! Он провозглашен в 2004 г. Московским музеем кошек при поддержке ООН.  Как отмечают фелинологи (специалисты по кошкам), эти животные столько лет живут с человеком, что чувствуют себя равными ему и придерживаются философского воззрения: "Человек кормит меня, значит, я - бог". 

В Древнем Египте кошка считалось священным животным. Бродячих кошек встречали с почетом, а домашних кормили за общим семейным столом. Убийство кошки каралось смертью. А если в доме кошка умирала, хозяева выбривали себе брови и посыпали голову пеплом в знак скорби по любимице. А кошку бальзамировали и мумию хоронили с почестями. Центром почитания кошек был город Бубастис (Пи-Бесет), ггород богини радости и веселья Бастет 

Христианская церковь считала, что Сатана может принимать образ черного кота, и папа Иннокентий VII отдал инквизиции приказ преследовать почитателей кошек. Однако, полностью кошки не были истреблены, благодаря своей независимости в борьбе с мышами.

Кошек любили аристократы и простолюдины, богачи и бедняки. Известна история о том, как одному из узников лондонского Тауэра кошка спасла жизнь. Она согревала его своим теплом и приносила голубей. По закону в Тауэре выдавалась самая скудная пища, но правила не запрещали заключенным употреблять еду, приносимую с воли, поэтому он мог спокойно питаться доставляемыми кошкой птицами.

  14 марта - Международный день действий против плотин или День действий в защиту Рек, Воды и Жизни
«Международный день действий против плотин» (иначе: «День действий в защиту рек, воды и жизни») — интернациональная дата, которая отмечается в десятках стран мира, ежегодно, 14 марта. Впервые «День действий в защиту рек, воды и жизни» отмечался в 1998 году. 

Инициатива проведения «Международного дня действий против плотин» принадлежит экологической организации из Соединённых Штатов Америки, название которой переводится на русский язык как «Международная сеть рек». Американцы предложили отмечать «день действий против плотин» под девизом: «За реки, воду и жизнь!».

В марте 1997 года в бразильском городе Куритиба, состоялась Первая международная конференция против строительства крупных плотин, которая поддержала предложение американской экологической организации «Международная сеть рек» и постановила «отмечать день борьбы с плотинами в защиту Рек, Воды и Жизни ежегодно 14 марта».

Первая международная конференция против строительства крупных плотин призвала проводить все действия под единым лозунгом: «Пусть вода несет жизнь, а не смерть!». Своих делегатов на конференцию прислали двадцать стран планеты, среди которых: Германия, Испания, Норвегия, Россия, Франция, Швейцария, Швеция, США, Аргентина, Бразилия, Боливия, Чили, Уругвай, Парагвай, Мексика, Индия, Лесото, Непал, Таиланд и Китайская Республика. Участники конференции призвали правительства всех стран, строительные тресты и банки установить мораторий на строительство крупных плотин до тех пор, пока не будет произведена полная и независимая экспертиза проектов и их экологических последствий. Кроме того, делегаты обратили внимание на судьбы людей, которые были вынуждены сменить место жительства и жизненный уклад из-за возведения этих гигантских промышленных объектов. Конференция против строительства крупных плотин поставила важную задачу: выработать демократические методы управления бассейнами рек. В своём обращении делегаты привели такие цифры: за последние пятьдесят лет до шестидесяти миллионов человек (это почти всё население Франции) были вынуждены покинуть родные жилища из-за строительства плотин, и почти полмиллиона квадратных километров плодородных земель и лесов были затоплены. Участники конференции также призвали оценить риск и возможные последствия прорыва крупных плотин и то, к каким возможным жертвам и разрушениям это может привести.

Активистам движения против плотин уже удалось добиться реальных результатов: в Соединённых Штатах были демонтированы две шестидесятиметровые плотины, а в Швеции принят закон, который запрещает строить плотины более пятнадцати метров в высоту.

В Российской Федерации пока никаких кардинальных решений по этому вопросу принято не было.

21 марта - Всемирный день Земли
Провозглашен Генеральным секретарем ООН в 1971 году, а 1998 года официально признается Российской Федерацией. Этот день приурочен ко дню весеннего равноденствия.

22 марта - День Балтийского моря
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Балтийское море сегодня – важный транспортный коридор, который связывает Россию, Европу и Азию. По утверждениям экологов, этот коридор настолько завален мусором, что нуждается в очистке.

Балтийское море это глубоко вдающаяся в материк акватория, которая относится к бассейну Атлантического океана и связана с Мировым океаном только узенькими проливами. Подобные моря принято относить к внутренним или средиземным. Они могут встречаться в разнообразных климатических зонах нашей планеты. Водообмен происходит только через мелкие и узкие проливы Каттегат и Скагеррак, которые ведут в Северное море. Но он по природе своей медлителен, полное обновление воды происходит за 30-50 лет. Эта особенность Балтийского моря и обуславливает его повышенную чувствительность к антропогенным воздействиям. Балтийское море это приемный бассейн для более чем двухсот рек.

Острейшая экологическая проблема сегодняшней Балтики, избыток поступления в акваторию азота и фосфора, который происходит в результате смыва с удобряемых полей и с отходами отдельных предприятий.  Органические вещества не могут полностью перерабатываться и начинают выделять сероводород, который губителен для морских обитателей.

22 марта - Всемирный день водных ресурсов   (Всемирный день воды).
Впервые он был объявлен в 1994 г. по предложению Международной ассоциации водопользователей.

Вода - одна из важнейших составляющих жизни на Земле. Пресная вода занимает особое место среди природных богатств Земли: она незаменима. Уже сегодня запасы пресной воды катастрофически истощаются. По данным экспертов ООН, примерно одна шестая часть населения земли не имеет доступа к чистой питьевой воде, а одна треть - к воде для бытовых нужд.

23 марта - Всемирный день метеорологии
Это день вступления в силу в 1950г. Конвенции Всемирной Метеорологической организации (ВМО) .В России официальный «старт» системе гидрометеорологического мониторинга был дан 170 лет назад указом императора Николая Первого. Мониторинг загрязнения природной среды - важный раздел метеорологических наблюдений. Статистика, накопленная за последнее десятилетие, показывает, что более 80% всех стихийных бедствий имеет метеорологическое или гидрологическое происхождение.
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Апрель

1 апреля - День птиц   
Впервые День птиц был проведен в 1924 г. под руководством учителя Мазурова в Ермолинской школе Смоленской области. Считается, что этот юннатский весенний праздник в СССР утвердился в 1926 г., а в следующем году его устраивали во всех районах Москвы, где было развешено 1098 искусственных гнездовий. В 1928 г. в Дне птиц по всей стране участвовали 65 тыс. ребят, которые развесили 15 182 скворечника, а почти четверть века спустя - уже более 5 млн школьников в одной только РСФСР.С тех пор подобное мероприятие стало массовым, и его отмечали в первое воскресенье апреля..

Весной 1998 г. детский журнал "Муравей" предложил возродить День птиц. Этот призыв поддержали Федеральная служба лесного хозяйства и Союз охраны птиц России, а праздник приурочили к 1 апреля.

15 апреля - День экологических знаний 
День экологических знаний дает старт ежегодной общероссийской акции «Дни защиты окружающей среды от экологической опасности». Его основная задача – продвижение экологических знаний и формирование экологической культуры, информирование общественности о состоянии дел в области экологической безопасности.

      День экологических знаний значим не только для тех, кто занимается экологическим просвещением и образованием, но и для всех людей планеты, так как сегодня речь идет об экологизации всей нашей жизни, а любое природоохранное мероприятие должно опираться на экологические знания.

       Работа по формированию системы всеобщего непрерывного экологического воспитания, образования и просвещения населения, которая ведется сейчас в России, нацелена на будущее, так как своевременное привитие экологической культуры сегодня – залог сохранения здоровья будущих поколений, спасения природы от массы угроз и необратимых потерь которые влекут за собой бессмысленные и неоправданные деяния человека.

     День экологических знаний отмечается проведением конференций, семинаров и круглых столов, посвященных вопросам экологии. Эти мероприятия организуются образовательными учреждениями всех уровней (начиная с детских садов и заканчивая высшими учебными заведениями) в тесном взаимодействии с органами власти, общественностью, учреждениями культуры и СМИ.

      В Удмуртии в День экологических знаний Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды УР будет организована прямая линия «зеленого телефона»: граждане получат возможность задать интересующие их вопросы, а также высказать свои замечания и предложения по улучшению экологической обстановки на территории республики руководителям природоохранных органов федерального, республиканского и муниципального уровней: Минприроды УР, Природоохранной прокуратуры, Экологической милиции, Управления Роспотребнадзора по УР, Управления Росприроднадзора по УР, Администрации города Ижевска. Подробности о данной акции смотрите на сайте Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды УР и Экологическом портале Удмуртской Республики. 
18-22 апреля - "Марш парков" - Дни заповедников и национальных парков
Впервые Дни заповедников и национальных парков были организованы в 1996 г. по инициативе Центра охраны дикой природы. Этот праздник, который проводят ежегодно как пропагандистскую акцию в поддержку охраняемых природных территорий, получил название "Марш парков".

       19 апреля - День подснежника
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19 апреля считается Днем подснежника в Англии. Праздник отмечается с 18 апреля 1984 года. 
         Самыми первыми, согретые ранними солнечными лучиками, среди снежных сугробов в лиственных лесах расцветают подснежники. Латинское название растения "галянтус" (Galanthus) означает "молочный цветок". Многие виды этого растения внесены в Красную Книгу. 
         По одной из легенд, богиня Флора раздавала цветам костюмы для карнавала и подарила Подснежнику белое платье. Но снег тоже захотел принять участие в карнавале, хотя карнавальной одежды ему не полагалось. Тогда он стал просить цветы поделиться с ним костюмом. Все цветы боялись холода и не согласились, и только подснежник укрыл его своим хитоном. Вместе кружились они в хороводе цветов и прониклись друг к другу такой симпатией, что неразлучны по сей день. А за то, что цветок напоминает своей формой колокол, немцы и французы зовут подснежник снежным колокольчиком.

15 апреля - 5 июня - Общероссийские дни защиты от экологической опасности
Цель Дней защиты - скоординировать и объединить усилия органов власти всех уровней, государственных природоохранных организаций, хозяйствующих субъектов и профсоюзов, деятелей науки и широкой общественности для реализации основополагающих принципов нашего бытия: «Экология - Безопасность - Жизнь».

22 апреля - Международный день Земли
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Рождение традиции проведения Дня Земли восходит к 1840 году в США, когда Дж. Стерлинг Мортон переехал со своей семьей на территорию штата Небраска. В Небраске их взору открылись бескрайние прерии с одинокими деревьями, которые должны были пойти на дрова или строительство домов. Негде было укрыться от солнца и ветра, а иссушенная земля давала скудный урожай.

Мортон и его жена сразу занялись посадкой деревьев и развернули кампанию по пропаганде озеленения. Мортон, впоследствии редактор первой газеты в Небраске, предложил, чтобы граждане Небраски, тогда еще только что образованного штата, установили день, который будет посвящен озеленению - своеобразный День Дерева.

Идея встретила всеобщую поддержку. В течение первого Дня Дерева жители штата высадили около миллиона деревьев. В 1882 году Небраска объявила День Дерева официальным праздником, отмечаемым в день рождения Мортона - 22 апреля. Начиная с 1970 года, основная деятельность по празднованию Дня Дерева стала строиться в основном на идее охраны окружающей среды и ознакомлении населения с происходящим истощением природных ресурсов. Праздник получил новое название - День Земли - и стал общенациональным. В России День Земли отмечают с 1990 года. 

24 апреля - Всемирный день защиты лабораторных животных
24 апреля все зоозащитные организации мира отмечают Всемирный день защиты лабораторных животных. Эта дата была учреждена Международной Ассоциацией против болезненных экспериментов на животных (ИнтерНИЧ) еще в 1979 году. Именно с этого года активисты различных организаций начали активно выступать против проведения опытов над лабораторными животными. За свою почти 30-летнюю деятельность зоозащитные организации достигли многих положительных результатов в деле защиты подопытных животных.

        В феврале этого года ECOportal.ru сообщал о том, что впервые московский ВУЗ заявил об отказе от проведения опытов на животных. Соответствующее соглашение подписали в феврале кафедра зоологии знаменитой Тимирязевской академии /РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева/ и Международное сообщество за гуманное образование /ИнтерНИЧ/. ИнтерНИЧ обязалась предоставить кафедре видеокассеты и компьютерные программы, которые заменят препарирование животных, а это позволит спасти жизни многим представителям животного мира. До этого момента соглашения были заключены лишь с немногими региональными ВУЗами.

        Накануне Всемирного дня защиты лабораторных животных был подписан договор о прекращении препарирования животных между ИнтерНИЧ и Тюменским государственным университетом (кафедра зоологии и ихтиологии). В рамках проекта кафедре будут также предоставлены компьютерные программы по зоологии. Проект позволит ежегодно сохранить жизнь 32 голубям, 65 мышам, 32 лягушкам и 65 окуням, сообщает ИА "Росбалт".

        Тюменский государственный университет стал восьмым российским вузом, подписавшим с ИнтерНИЧ договор о прекращении использования животных в учебном процессе по зоологии позвоночных.

        Компьютерные программы и видеофильмы о профессионально выполняемом препарировании по отдельным группам животных, позволяют учебным заведениям избежать проблем зоозащитными организациями, а также с теми студентами, которые по этическим соображениям отказываются препарировать животных. Использование новейших компьютерных технологий, специальных программ и видеофильмов позволяют повысить эффективность подготовки студентов без вреда лабораторным животным. Практические навыки студенты также могут приобрести, препарируя этично полученные трупы животных, то есть тех животных, которые умерли естественной смертью, погибли в результате несчастного случая или были усыплены из-за неизлечимой болезни.

         23 апреля, накануне Всемирного дня защиты лабораторных животных, в Москве в Новопушкинском сквере состоялся митинг против жестокости по отношению к животным под лозунгами "Жестокости - нет!" и "Нет опытам на животных!". Организатором выступил Альянс за права животных. Всего в митинге приняли участие около 100 человек, среди них представители как московских организаций, так и организации из других регионов. В митинге принял участие студент биологического факультета МГУ Роман Белоусов, которому грозит отчисление, за то, что он отказался производить опыты на животных, сообщает ИА REGNUM со ссылкой на радио "Эхо Москвы".

         26 апреля - День памяти погибших в радиационных катастрофах
Стоит в особом ряду памятных дат. Установлен Постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации 22 апреля 1993 г. № 4827-1. Отмечается в связи с аварией на Чернобыльской АЭС, которую можно считать самой крупной катастрофой современности, общенациональным бедствием, затронувшим судьбы миллионов людей, проживающих на огромных территориях.

28 апреля - День химической безопасности
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 28 апреля - День борьбы за права человека 
от химической опасности (День  химической  безопасности)

28 апреля 1974 года, в Чувашии, на производстве химического оружия в специально построенном для этого городе Новочебоксарске, который непритязательно именовался «Химпром»,  загорелся недостроенный цех «готовой продукции».  
Сгорело множество авиационных бомб, снаряженных самым опасным V-газом. 
По самым скромным подсчетам в окружающую среду попало несколько тонн отравляющих веществ.  

Авария не вырвалась за пределы производственного  объединения  лишь по счастливой случайности и благодаря героизму рабочих.  
Происшествие и его последствия были скрыты от населения Чувашии, информация стала доступна для жителей России только в 90-х годах по инициативе экологических  активистов.  Аварии на химическом производстве были и в других городах - в Новомосковске,  в Чапаевске, в Сталинграде,  в Дзержинске. Но катастрофа 1974 года в Чувашии по уровню возможных последствий превзошла все остальные.  

С 1997 года экологические активисты России именно 28 апреля ежегодно отмечают как день химической безопасности, как день критического анализа наших  взаимоотношений с «химией» – и опасной, и полезной.

Необходимо  проводить  независимую  оценку воздействия на окружающую среду загрязнений химической природы, здоровья людей, пострадавших и страдающих от химических загрязнителей, химической загрязненности отдельных территорий, уровня химической безопасности предприятий, химической загрязненности продуктов питания, защиту прав населения на окружающую среду, свободную от химических загрязнений, прав людей, пострадавших от химических загрязнений -  этим занимается межрегиональная  общественная экологическая организация  Союз «За химическую безопасность», созданная в 1993 году.

В День химической безопасности активисты-экологи, «Союз за химическую безопасность» проводят  собрания, митинги, демонстрации, пикеты,  пресс-конференции, организуют  информационную кампанию в СМИ, ведут сбор подписей  в адрес президента и Госдумы РФ с конкретными предложениями по законодательному обеспечению права на жизнь в окружающей среде, свободной от вредной для здоровья  человека и природы «химии». 

Освещаются темы: «За химическую безопасность», «Химическое оружие: история, экология, политика», «Необъявленная химическая война в России: политика против экологии», «Экология  химического противостояния», «Биологическое оружие – оружие XXI века», «Химические загрязнения продуктов питания», «Токсичные вещества и  здоровье», «Химия и жилище», «Химия и права человека», «Создание независимой общественной информационной системы химической безопасности» и другие.

Уничтожение старого химического оружия  - огромная проблема для жителей населенных пунктов, где оно хранится с давних времен. 
В Кировской области  в п. Марадыково введен в действие  полигон по уничтожению химического оружия. Основная задача - обеспечение безопасности населения и окружающей среды  при уничтожении химического оружия. 

Кроме того, на территории области имеется 53 химически опасных объекта, на которых в производственном процессе используется более 19 тыс.т . химически опасных веществ, таких как аммиак, хлор, соляная кислота, фтористый водород.

Все это делает проблему химической безопасности одной из приоритетных экологических проблем области : ведь право людей на жизнь в безопасной окружающей среде гарантировано Конституцией.

Май

3 мая - День Солнца   
Ежегодный День Солнца организует, начиная с 1994 года европейское отделение Международного общества солнечной энергии (МОСЭ) (ISES-Europe), чтобы привлечь внимание к возможностям использования возобновляемых источников энергии.

12 мая - День экологического образования   
Экологическое образование выдвинуто ЮНЕСКО и программой ООН по ООС в разряде основных средств гармонизации взаимодействия человека и природы

15 мая - Международный День Климата
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День празднуется в связи с провозглашением метеорологами необходимости защиты климата как ресурса для благосостояния нынешних и будущих поколений. Международное сообщество, признавая опасность, связанную с постоянным ростом выбросов парниковых газов, договорилось о подписании Рамочной Конвенции ООН по вопросам изменения климата в 1992 г. 
Действие против изменения климата может принимать много форм, но главная цель их всех - ограничение концентрации парниковых газов в атмосфере.
Цель: осознание важности изменения климата в экологическом, экономическом и социальном аспектах.
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        22 мая - Международный день биологического разнообразия
В 1992 году в Рио-де-Жанейро (Бразилия) заключена Конвенция о биоразнообразии, обязывающая подписавшие ее страны обеспечить сохранение животного и растительного мира.

Международный день биоразнообразия отмечается с 1993 года. Основная его цель - лишний раз обратить внимание жителей планеты на необходимость сохранения биологического разнообразия жизни на Земле.

В Нью-Йоркском зоопарке было устроено специальное символическое кладбище: там установили 200 надгробных камней с названиями животных, исчезнувших с лица земли за последние 400 лет. По прогнозам ученых, к 2050 году исчезнут еще около 20 тыс. растений.

В 1966 году данные об исчезнувших и исчезающих видах животных были опубликованы под названием «Красная книга». Списочный состав исчезающих видов животных, к сожалению, пополняется. Но есть и повод для оптимизма: в Красной книге есть «зеленые страницы». Туда заносятся виды, спасенные от истребления.
              24 мая - Европейский День Парков
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 Европейский день парков (The European Day of Parks) был учрежден Федерацией ЕВРОПАРК (EUROPARК Federation) — европейской организацией, которая объединяет охраняемые природные территории в тридцати шести европейских странах. Проведенный впервые в 1999 году этот день теперь празднуется ежегодно 24 мая во всей Европе. 

      Дата празднования была выбрана в связи с тем, что именно 24 мая 1909 года в Европе были созданы первые Национальные парки — это были девять Национальных парков, основанных в Швеции. С тех пор охраняемые природные территории стали бесценной частью природного и культурного наследия Европы. 

     Этот экологический праздник был основан с целью подъема профиля заповедников Европы, а также для того, чтобы вызывать общественную поддержку их работы. В настоящее время Европейский день парков символизирует международную солидарность в деле охраны природных территорий. 

      В этот день проводятся многочисленные мероприятия на территории и вокруг заповедников, целью которых является привлечение внимания к естественной красоте Европы и ее культурного достояния. На первый план неизменно выдвигается их защита, как в настоящее время, так и в будущем.

   
       Июнь

5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды (День эколога)  
Всемирный день окружающей среды (ВДОС) учрежден на XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН 15 декабря 1972 г. С 1973г. ежегодно отмечается 5 июня во всех странах - членах ООН, в том числе и в России (с 1974 г.). ВДОС содействует повышению информированности общества о проблемах окружающей среды и способствует повышению уровня экологических знаний каждого человека.

8 июня - Всемирный день океанов
Этот день был провозглашен в 1992 году на Конференции по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро. Провозглашением этого праздника ООН подчеркнула жизненную важность океанов для планеты, а также необходимость заботы об их состоянии.

15 июня - День создания юннатского движения
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 15 июня – День создания юннатского движения. Кто же такие юннаты? Чем они занимаются? И как давно это движение, собственно, образовалось?
Все по порядку. Юннаты – юные натуралисты – участники детского кружка по изучению природы и естественных наук. В СССР существовал целый ряд внешкольных детских учреждений, известных как станции юных натуралистов. Станции находились в системе министерств просвещения. Первая станция юннатов — станция любителей природы была основана в Москве в 1918 г.
Станции юннатов организовывали деятельность школьников по изучению и охране природы, опытническую работу по биологии, общественно-полезный сельскохозяйственный труд, проводили смотры работ и слёты юннатов, традиционные массовые праздники (День Леса, Праздник урожая и т. п.), семинары, практикумы, консультации по вопросам юннатской работы для педагогов. При станциях юннатов действовали различные кружки, во время летних каникул — лагеря юннатов. 

        17 июня - Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой
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Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухами был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1994 году (резолюция 49/114). В этом же году была принята Конвенция Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием. Государствам предложено посвятить этот день повышению информированности о необходимости международного сотрудничества в борьбе с опустыниванием и последствиями засух и о ходе реализации Конвенции по борьбе с опустыниванием.

Июль

4 июля – Международный день дельфинов-пленников
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Инициатива празднования Дня дельфинов-пленников исходит от борцов за права животных, считающих недопустимым использование дельфинов и других морских млекопитающих в милитаристских целях и содержание их в неволе.

 

11 июля – Международный день народонаселения
Этот день отмечается с 1987 года, когда население планеты достигло 5 млрд. человек. Рост населения стал в 60-х годах предметом серьезного беспокойства ООН. Население мира с 1960 г. по 1999 г. увеличилось более чем вдвое, перейдя в октябре 1999г. отметку 6 млрд. По прогнозам ООН, в 2050 г. на Земле будет проживать от 8 до 10,9 млрд. человек. День народонаселения призван обратить внимание общества на неотложность и важность решения демографических и других связанных с ними проблем.

11 июля – День действий против рыбной ловли
В 2003 году во время Второго всероссийского съезда защитников прав животных было принято решение о проведении Дня действий против рыбной ловли и приурочить его к Дню рыбака. 11 июля, 2003 года в городе Новороссийск состоялся первый День действий против рыбной ловли.  При поддержке местных экологистов и с участием представителей средств массовой информации, акция состоялась успешно и включала не просто пикетирование  с раздачей листовок,  но также интересное театрализованное представление. Предполагается, что День действий против рыбной ловли станет ежегодным и уже есть первые шаги по направлению к этому. В июле 2004 года акция против рыбной ловли прошла в причерноморском городе Сочи.

12 июля – День фьорда в странах Скандинавии
День фьорда продолжается 3 дня (с 12 по 14 июля). Это международный праздник скандинавских стран, в которых фьорды встречаются в изобилии. Фьордами называются мелководные заливы с невысокими, но крутыми и скалистыми берегами. Они возникают при проникновении моря (озера) на опущенные участки суши.

Этот праздник начали отмечать в Дании с 1991 г. Его цель - привлечь внимание общественности к состоянию прибрежных вод в регионе. 

23 июля – Всемирный день китов и дельфинов
 
Особое значение этот день имеет для России, поскольку в морях нашей страны обитает несколько десятков видов китов, дельфинов и тюленей. Многие из них находятся под угрозой исчезновения и занесены в Красную книгу Российской Федерации и Международного союза охраны природы.

 

Август

6 августа - День действий по запрещению ядерного оружия
В августе 1945 года Соединенные Штаты провели атомную бомбардировку японских городов Хиросимы и Нагасаки. Взрывы в этих городах унесли жизни более 200 тысяч японцев. Через десять лет, 6 августа 1955 года, в Хиросиме состоялась первая международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия.

16 августа - Международный день бездомных животных
Этот день вошел в международный календарь согласно предложению международного Общества Прав Животных (ISAR) США.

Сентябрь 

15 сентября - День леса
16 сентября - Международный день охраны озонового слоя   
1985 г. в Вене подписана Конвенция об охране озонового слоя. Ее основной целью стала организация сотрудничества в области исследований, наблюдений и обмена информацией, принятие законодательных и административных мер для контроля и предотвращения деятельности, потенциально угрожающей озоновому слою стратосферы, охрана окружающей среды и здоровья человека. 16 сентября 1987 г. в Канаде был принят Монреальский протокол по веществам, способствующим разрушению озонового слоя, а в 1990 г. Лондонские дополнения к нему.

Проблема сохранения озонового слоя, защищающего все живое на Земле от пагубного воздействия ультрафиолетового излучения, относится к числу первостепенных для всех стран мира. Ею заняты ученые, экологи, производственники и нашей страны. Девиз Международного дня охраны озонового слоя: "Сохрани небо: защити себя - защити озоновый слой".

Сегодня к Венской конвенции присоединилось уже 173 государства.

17 сентября - Международная ночь летучих мышей
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Ночь с 20 на 21 сентября отмечается как Международная ночь летучих мышей. С 2003 г. она проходит и в России (Нижний Новгород, Красноярск).

Один из самых необычных природоохранных праздников отмечается в Европе уже в течение 8 лет, и главной его целью является привлечение внимания населения к проблеме охраны рукокрылых и популяризация этих животных, перед которыми многие люди испытывают суеверных страх. Ночь (в это время суток мыши особенно активны) 21 сентября в качестве "профессионального" праздника летучих мышей выбрана не случайно: в то время, когда осень вступает в свои права, мыши начинают мигрировать к местам зимовок. Именно эти места нуждаются в особенной охране, так как там рукокрылые собираются в большом количестве и наиболее уязвимы.

Многие виды летучих мышей в Европе уже оказались на грани вымирания и внесены во всевозможные Красные книги. Люди преследуют летучих мышей из-за элементарной неграмотности и предрассудков, считая их опасными. На самом деле, все рукокрылые, обитающие в Европе и на Урале - исключительно насекомоядные животные и очень важны в экосистемах. Рукокрылые - наименее изученная группа млекопитающих. Это связано, в первую очередь, со скрытным образом их жизни. Изучение летучих мышей проводится с помощью ультразвукового детектора и компьютерной программы для анализа ультразвуковых сигналов. Благодаря этому, удалось выявить очень важные и интересные экологические закономерности обитания животных.

 3-е воскресенье сентября - День работников леса
18 сентября 1977 года, в Советском Союзе было принято первое «Лесное законодательство». По сути, это было осознание того, что как бы ни была «широка страна... родная», но это не значит, что она безгранична и необходимо беречь то, что было подарено природой. Приблизительно три года спустя, 1 октября 1980 года, Президиум Верховного Совета СССР издал Указ N 3018-Х «О праздничных и памятных днях» в котором учредил и «День работников леса», приурочив дату празднования к выходу «Лесного законодательства» 1977 года, несколько сдвинув её так, чтобы она попадала на выходной день. Так у людей, чья профессиональная деятельность напрямую связана с лесными угодьями появился собственный праздник.

После распада СССР многие культурные связи между бывшими советскими республиками были потеряны, но здравый смысл и осознание того, что все мы жители одной планеты не позволили разрушить их все.

22 сентября - Всемирный День без автомобилей
Впервые этот день отмечался в 1998 году во Франции (по данным большинства информационных источников), когда в ряде городов было прекращено автомобильное движение. В следующие годы эту традицию поддержали другие европейские страны и города, а в последние годы - и некоторые неевропейские страны (например, Канада, США).

Цель такого мероприятия - обратить внимание на проблемы загрязнения атмосферного воздуха транспортными средствами, понизить уровень концентрации выхлопных газов в городском воздухе, уменьшить шумовую нагрузку, содействовать развитию альтернативных видов передвижения.

Неделя в сентябре - Всемирная акция "Очистим планету от мусора"
27 сентября - Всемирный день туризма
Экологический познавательный и научный туризм имеет воспитательное и образовательное значение, способствует международному обмену информацией по природоохранной тематике.

Последнее воскресенье сентября - Всемирный день моря 
Всемирный День моря отмечается с 1978 г. по решению Х сессии Ассамблеи Межправительственной морской организации (ИМО), состоявшейся в ноябре 1977 г. До 1980 г. отмечался 17 марта. В настоящее время он отмечается в последнюю неделю сентября. Это один из международных дней, отмечаемых в системе Организации Объединенных Наций.

Целью данного праздника во всем мире является привлечение внимания общественности, государственных и частных структур к проблеме сохранения морей и их биоресурсов.

Октябрь

3-4 октября - Всемирные  дни наблюдения за птицами.
Международная организация по защите диких птиц (Birdlife international) ежегодно проводит в конце сентября осенние Дни наблюдений птиц, целью которых является привлечение внимания общественности к проблемам защиты пернатых и их мест обитания. Координатором этого мероприятия, в котором могут принимать участие все желающие, в нашей стране является Союз охраны птиц России.

4 октября - Всемирный день защиты животных
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Историческим поводом для этого знаменательного праздника служит дата, уходящая своими корнями в отдаленное прошлое - День святого Франциска, Известного, в том числе, и в качестве покровителя всех животных. Он путешествовал по свету и помогал всем страждущим и гонимым, особенно животным. День его смерти - 4 октября 1226 г.- сегодня отмечают как День защиты животных о всем мире. Премия имени святого Франциска присуждается за выдающиеся заслуги в области защиты природы. Решение о праздновании Всемирного дня защиты животных было принято в 1931 году во Флоренции на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы. В нашей стране широко этот день отмечается с 2000 года. Однако известно, что Россия стала одной из первых европейских стран, в которой обратили внимание на проблему защиты животных. Уже в 1865 году в нашей стране появилось Российское общество покровительства животным, которое курировали супруги российских императоров.

6 октября - Всемирный день охраны мест обитания
День охраны мест обитания отмечают шестого октября во всем мире. Этот праздник был утвержден в 1979 году в рамках Конвенции об охране дикой фауны и флоры и природных сред обитания в Европе. Человек своей деятельностью уже давно влияет на природу, изменяя ее. С каждым годом в мире все больше территорий переходят в разряд сельхозугодий, пастбищ, подвергаются изменениям в связи с ростом городов, добычей полезных ископаемых, строительством заводов и иных объектов народного хозяйства.

За 19 веков нашей эры на земном шаре исчезло 150 видов млекопитающих, в основном крупных, и 139 видов птиц. Каждый исчезнувший вид очень тяжелая и невосполнимая потеря. Человек научился очень многому: вырвался в космос, долетел до Луны, но он не сможет вновь создать тура или стеллерову корову. Все, что исчезает в животном мире, исчезает навсегда.

Международный день защиты от стихийных бедствий
Отмечается во вторую среду октября по решению Генеральной Ассамблеи ООН. По сообщению сайта памятных календарных дней, появление в российском календаре этой даты связано с присоединением России в 1993 году к деятельности в рамках Международного десятилетия по уменьшению опасности стихийных бедствий (МДУОСБ). В 1987 году Организация Объединенных Наций, признав землетрясения, циклоны, ураганы, тайфуны, торнадо, цунами, наводнения, оползни, извержения вулканов, проливные дожди, грозы и лесные пожары основными угрозами человечеству, решила провести международное десятилетие по снижению ущерба от них. И РФ в лице МЧС стала принимать активное участие в проекте, особенно созданное в составе министерства Агентство по мониторингу и прогнозированию чрезвычайных ситуаций.

14 октября - День российских заповедников
Решение о его ежегодном проведении было принято в 1999 году на Всероссийском совещании директоров заповедников во Владивостоке.

Благодаря уникальной системе российских заповедников, существующей более 80 лет и насчитывающей более 100 заповедных территорий, в стране сохраняются в своей первозданной красоте природные ландшафты и редчайшие виды животных и растений. Система российских заповедников в своем развитии переживала и взлеты, и падения. В настоящее время около пяти тысяч человек, настоящих профессионалов и преданных делу людей, трудятся в самых разных заповедных уголках России. 

Первый российский заповедник «Баргузинский» был создан в 1916 году. Сегодня в России насчитывается 101 заповедник общей площадью 33,7 миллиона гектаров (1,58 процента общей территории страны) и 40 национальных парков общей площадью более  семи миллионов гектаров(0,41 процента  территории). А сохраняют они 80 процентов  видового богатства растительного и животного мира. 

28 заповедников и три национальных парка имеют международный статус биосферных резерватов ЮНЕСКО, 10 заповедников и пять национальных парков находятся под юрисдикцией Всемирной конвенции о сохранении культурного и природного наследия. 30 особо охраняемых природных территорий (ООПТ) попадают под юрисдикцию Рамсарской конвенции о водно-болотных угодьях,  Четыре заповедника имеют диплом Совета Европы и три заповедника входят в состав международных трансграничных ООПТ. Общая площадь особо охраняемых природных территорий Башкортостана составляет 1045956,42 гектара – 7,3 процента  всей территории республики. Это главные ресурсы, способствующие сохранению ландшафтного и биологического разнообразия.

Как сообщает пресс-служба Министерства природопользования и экологии, на территории республики расположены три заповедника («Башкирский», «Шульган-Таш», «Южно-Уральский»), национальный парк «Башкирия», три природных парка («Аслы-Куль», «Кандры-Куль», «Мурадымовское ущелье»), ландшафтный природный парк местного значения «Зилим», 29 государственных природных заказников, в том числе зоологических – 16, ландшафтных – четыре, ботанических – девять, 181 памятник природы, семь округов горно-санитарной охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов.

Заповедники и национальный парк, являющиеся особо охраняемыми природными территориями федерального значения, находятся в ведении Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации. Природные парки, заказники, памятники природы, лечебно-оздоровительные местности и курорты являются особо охраняемыми природными территориями регионального значения. 

Наряду с уже существующими особо охраняемыми природными территориями (заповедники, национальный и природные парки, заказники, памятники природы и округа санитарной, горно-санитарной охраны санаториев, курортов и источников водоснабжения – около семи процентов территории РБ) в систему охраняемых природных территорий Башкортостана (СОПТ) включены существующие водоохранные и зеленые зоны, защитные участки лесов (около 16 процентов).

31 октября - Международный день Черного моря
Ноябрь 

6 ноября - Международный день предотвращения эксплуатации окружающей среды во время войны и вооруженных конфликтов
В ноябре 2001 года Генеральная Ассамблея объявила 6 ноября каждого года Международным днем предотвращения эксплуатации окружающей среды во время войны и вооруженных конфликтов (резолюция 56/4).

Человечество всегда считало военные потери по числу убитых и раненых солдат и мирных жителей, разрушенных городов и инфраструктуры, а окружающая среда оставалась тихой и незаметной жертвой войны. Для победы в войне засыпались колодцы, сжигались посевы, вырубались леса, уничтожались угодья и вырезался скот.

Кроме того, Программа ООН по окружающей среде (ЮНЕП) обнаружила, что за последние 60 лет, по крайней мере, 40 процентов всех внутренних конфликтов были связаны с эксплуатацией природных ресурсов, будь то ценные ресурсы, такие как древесина, алмазы, золото и нефть, или дефицитные ресурсы, такие как плодородные земли и вода. Было также установлено, что конфликты, связанные с природными ресурсами, в два раза чаще других подвержены рецидиву.

ООН придает большое значение тому, чтобы деятельность в области охраны окружающей среды становилась частью усилий по предотвращению конфликтов, стратегий по миростроительству и поддержанию мира — потому что не может быть прочного и устойчивого мира там, где природные ресурсы, обеспечивающие надлежащий жизненный уровень и адекватное функционирование экосистем, повреждены или разрушены. 

   
29 ноября - День образования Всемирного общества охраны природы
В этот день в 1948 году был основан МСОП- Всемирный Союз Охраны Природы, который является крупнейшей международной некоммерческой природоохранной организацией. Союз объединяет в уникальное мировое партнерство 82 государства (в том числе Российскую Федерацию в лице Министерства природных ресурсов), 111 правительственных учреждений, более 800 неправительственных организаций и около 10 000 ученых и экспертов из 181 страны мира.

Декабрь 

3 декабря - Международный день борьбы против пестицидов
Именно в этот день в 1984 году на пестицидном заводе в Бхопале (Индия) произошла экологическая катастрофа. Чтобы привлечь внимание к решению проблем, которые возникают в результате производства и использования опасных химикатов, Латиноамериканская сеть активистов против пестицидов объявила 3 декабря Днем борьбы с пестицидным загрязнением, который в скором времени стал международным.

5 декабря - День озера Байкал
Байкал включен в список всемирного наследия ЮНЕСКО.

8 декабря - Всемирный день защиты климата
12 декабря в рамках Всемирного дня действий в защиту климата в Копенгагене прошла 100-тысячная демонстрация с целью привлечь внимание к проблеме изменения климата и с общим требованием к политическим лидерам всего мира: заключить «справедливое, амбициозное и юридически обязательное» соглашение по климату.
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Этот день приходится на середину международных переговоров, проходящих здесь в рамках Конференции ООН по изменению климата, на которых главы государств и делегации из 192 стран обсуждают будущие совместные действия для борьбы с изменением климата и его негативными последствиями, и демонстрация поставила своей целью донести свои требования до лиц, принимающих решения, в преддверии начала встреч на высшем уровне.

В Копенгагене в этот день прошли 2 больших марша, в которых приняли участие более 400 организаций из 67 стран, всего около 100 000 человек, что является рекордом посещаемости для публичных акций в Дании, сравнимым лишь с рабочими демонстрациями в период экономической нестабильности в конце 80-х. 

Ученые говорят о том, что для спасения климата развитые страны должны снизить выбросы парниковых газов на 80% к 2050 году.

Климатический Секретариат РсоЭС присоединяется к требованиям демонстрантов, касающимся «справедливого, амбициозного и юридически обязательного» соглашения по климату и призывает российскую делегацию представить на переговорах содержательную позицию, ставящую амбициозные цели по снижению выбросов.

11 декабря - Международный День Гор
11 декабря отмечается «Международный день гор», установленный по решению 57-й Генеральной Ассамблеи ООН в 2003 году.

В соответствующей резолюции Генеральной Ассамблеи отмечена особая актуальность действий, направленных на устойчивое развитие горных регионов.

Горы занимают около одной четвертой поверхности планеты и являются домом почти 10 процентов населения. Это - заповедник для многих уникальных видов растений и животных, источник воды всех основных рек земли.

В России горы и возвышенности располагаются в 43 субъектах федерации и покрывают более половины территории страны.
Наш адрес:
429500, Чувашская Республика
Чебоксарский район п. Кугеси
ул. Шоссейная, 16
Часы работы:
Ежедневно с 11.00 до 19.00
В субботу с 9.00 до 18.00 
В летние месяцы с 9.00 до 18.00
Выходной: воскресенье 
Последняя среда месяца - санитарный день
Телефон: 2-14-42, 2-17-70
             Факс: 2-17-70
Мы всегда рады встрече с вами
                   Эл. почта: lib@chebs.cap.ru                

                    http://gov.cap.ru/home/93/0/
PAGE  
2
	13.09.2013 - 5:30  - c:\documents and settings\bibl\мои документы\окиэ\календарь экологических дат\календарь экологических дат.doc СТР./7
	Фирма “NANOSOFT”





