Прокуратурой района в деятельности администрации Синьяльского сельского поселения выявлено нарушение федерального закона

Прокуратурой Чебоксарского района в рамках рассмотрения обращения проведена проверка соблюдения администрацией Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, в ходе которой выявлено нарушение закона.
Установлено, что на момент проверки – 18.01.2016 дорога внутри д. Устакасы Чебоксарского района администрацией сельского поселения не очищена от снега, чем затруднен проезд автомобильного транспорта.

Согласно п. 5 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ч. 4 ст. 8 Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» к вопросам местного значения сельского поселения отнесена дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
По факту выявленного нарушения прокуратурой района в адрес главы Синьяльского сельского поселения внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, а виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

