Житель Чебоксарского района осужден за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека.

Чебоксарским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении жителя Чебоксарского района Валерия Сорокина (персональные данные изменены). Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Установлено, что днём 19.09.2016 Сорокин на автомобиле марки «KIA RIO» двигался по автодороге «Хыркасы-Чебоксары» в сторону с. Хыркасы Чебоксарского района. Впереди в попутном направлении от  остановки общественного транспорта отъезжало маршрутное такси, а на расстоянии 10-15 м. впереди от него пешеход стал переходить дорогу. В это время Сорокин выехал на полосу встречного движения, по которой двигался автомобиль Лада-Приора. Во избежание столкновения со встречным автомобилем Сорокин вернулся на свою полосу движения, после чего совершил наезд на пешехода. От полученных телесных повреждений пешеход скончался.

Свою вину Сорокин признал полностью.
Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал Сорокина В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ, назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии поселения и с лишением права управления транспортным средством на 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.

