Прокуратурой Чебоксарского района рассмотрены заявления   контрольно-надзорных органов о согласовании внеплановых выездных проверок субъектов предпринимательской деятельности.
Прокуратурой Чебоксарского района обобщена работа по надзору за соблюдением законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в части согласования проведения проверок субъектов предпринимательской деятельности.
Всего за истекший период действия Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в прокуратуру Чебоксарского района от органов государственного контроля (надзора) поступило 17 заявлений о согласовании внеплановых выездных проверок субъектов предпринимательской деятельности, из них из ОНД Чебоксарского района -9,  ТО Управления Роспотребнадзора по ЧР-Чувашии в г.Новочебоксарск -5, ГУ «Чебоксарская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии-3.
По результатам рассмотрения заявлений органов контроля (надзора) прокуратурой было дано  согласие на проведение проверок  в отношении  3 субъектов предпринимательской деятельности и соответственно по 14 заявлениям  в согласовании было отказано. Основанием для отказа в согласовании послужило отсутствие доказательств того, что деятельность намеченных для проверки субъектов предпринимательства представляет угрозу для жизни и здоровья людей и для окружающей среды, а также ненадлежащее оформление документов, представляемых в прокуратуру. 

В 2012 г. в прокуратуру Чебоксарского района от органов государственного контроля (надзора) поступило 3 заявления о согласовании внеплановых выездных проверок  в отношении субъектов предпринимательской деятельности отношении  трех юридических лиц.

По результатам изучения поступивших материалов прокуратурой в согласовании было отказано в связи с отсутствием  оснований для проведения внеплановой выездной проверки. 

