Старшему помощнику прокурора Чувашской Республики 

старшему советнику юстиции 

Трусовой Э.Н.


По постановлению  прокурора должностное лицо привлечено к административной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции.

Проведенной прокуратурой Чебоксарского района проверкой соблюдения законодательства о противодействии коррупции в ООО «Чебоксарский хлебозавод» выявлены нарушение законодательства генеральным директором Общества Бадаевой Е.И.


12 марта 2014 г. Бадаевой Е.И. заключен трудовой договор с Ласковой И.Р., бывшим государственным служащим, замещавшей до 02.02.2014 должность государственной гражданской службы - судебного пристава-исполнителя Чебоксарского РОСП.


В нарушение требований ч.4 ст.12 Федерального закона от 25.12.2008  №273 «О противодействии коррупции» Бадаева Е.И. не сообщила в установленный законом десятидневный срок о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного служащего.


Кроме того, направленное с нарушением срока уведомление не соответствовало предъявляемым законом требованиям.


Аналогичные нарушения закона допущены Бадаевой Е.И.  при привлечении к трудовой деятельности бывшего государственного служащего -старшего специалиста 2 разряда Чебоксарского РОСП Терентьевой А.В..


По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в отношении генерального  директора вышеуказанного Общества возбуждены 2 дела  об административном правонарушении по ст.19.29 КоАП РФ- привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего, замещавшего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции».


Постановлениями мирового судьи судебного участка №6 Московского района г.Чебоксары от 15.01.2014  генеральный директор ООО «Чебоксарский хлебозавод» Бадаева Е.И привлечена к административной ответственности за каждое правонарушение в виде штрафа по 20 000 рублей 

Прокурор района

старший советник юстиции






Карама З.М. 

