
Должностное лицо судом признано виновным  в совершении административного правонарушения в сфере противодействия коррупции.



Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка исполнения генеральным директором ООО «Первая Транспотрная Медиакомпания» Егоровым И.В. законодательства о противодействии коррупции, в ходе которой выявлены нарушения закона.


Так,
Егоров И.В., являясь  генеральным директором ООО «Первая Транспортная Медиакомпания», 12.03.2014 привлек к трудовой деятельности на условиях трудового  договора Сергеева Д.В., бывшего государственного служащего, замещавшего до 13.05.2014  должность государственной гражданской службы- судебного пристава-исполнителя Чебоксарского РОСП, с нарушением требований, предусмотренных ч.4 ст.12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. №273 ФЗ «О противодействии коррупции», т.е. не сообщил в  установленный законом  десятидневный срок о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного служащего по последнему месту  его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.


По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в отношении генерального директора вышеуказанного Общества возбуждено дело об административном правонарушении по ст.19.29 КоАП РФ- привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего, замещавшего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции».

Постановлениями мирового судьи судебного участка №9 Калининского района г.Чебоксары от 15.01.2014  генеральный директор ООО «Первая Транспортная Медиакомпания»» Егоров И.В. привлечен к административной ответственности  в виде штрафа  в размере 20 000 рублей 
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