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О состоянии работы с обращениями 

граждан в прокуратуре Чебоксарского 

района за 2014 год
Прокуратурой Чебоксарского района проведен анализ работы с обращениями граждан за 2014 год.

За анализируемый период оперативными работниками прокуратуры района разрешено 598 обращений (АППГ – 605), из них удовлетворено - 104 (АППГ – 124). По результатам рассмотрения обоснованных жалоб внесено 78 представлений, в суды направлено 9 исков (заявлений), возбуждено 17 дел об административных правонарушениях.

Наибольшее количество обращений рассмотрено на нарушения трудового законодательства – 59 (удовлетворено 24), на нарушения жилищного законодательства - 37 (удовлетворено 7), , по вопросам земельного законодательства 88 (удовлетворено 3), по вопросам охраны природы 14 (удовлетворено 3),  об исполнительном производстве 50 (удовлетворено 7), по вопросам следствия и дознания 91 (удовлетворено 8).

Также прокуратурой района проанализирована работа по надзору за соблюдением законодательства, регламентирующего порядок рассмотрения обращений граждан в органах местного самоуправления.
Установлено, что в текущем году проверками соблюдения законодательства, регламентирующего порядок рассмотрения обращений граждан в органах местного самоуправления, выявлено 38 нарушений закона, внесено 12 представлений, 10 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 10 дел  об административных правонарушениях по ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа. Нарушения порядка рассмотрения обращений  граждан были допущены администратцией Чебоксарского района, администрациями Ишлейского, Кугесьского, Вурман-Сюктерского и Лапсарского сельских поселений.

На личном приеме работниками прокуратуры принято 237 граждан. 

