Трагически закончилась попытка обогнать учебную автомашину
11 марта 2015 года Чебоксарский районный суд осудил 40-летнюю, жительницу Цивильского района Игнатьеву по ч.3 ст.264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека). 

Судом установлено, что вечером 25.03.2014 Игнатьева, со своими подругами, на автомобиле MAZDA 3 двигалась по автодороге возле дер. Верхний Магазь Чебоксарского района. Впереди в попутном направлении, с небольшой скоростью, следовал учебный автомобиль ВАЗ-21099. По встречному направлению автомашин не было. Игнатьева решила обогнать его. Со слов Игнатьевой «Она увеличила скорость до 70 км/ч и стала обгонять учебную автомашину. Что потом произошло, не помнит. Очнулась от прикосновений подруги, которая вытаскивала ее из автомашины, находящейся в кювете. Увидела, что неподалеку на земле лежит другая ее подруга без признаков жизни».
Судом установлено, что Игнатьева заехала на обочину, не справилась с управлением автомобиля и на скорости скатилась в кювет. Непристегнутая ремнем безопасности подруга Игнатьевой погибла.
Игнатьева в предъявленном ей обвинение вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека) признала полностью.

Государственный обвинитель, учитывая наличие у подсудимой двух малолетних детей которых воспитывает одна, ее беременность, просил суд признать ее виновной  в совершении преступления, предусмотренного ст.264 ч.3 УК РФ и назначить  наказание в виде 2 лет лишения свободы (условно с испытательным сроком 2 года),  с лишением права управлять транспортным средством на 2 года. 
Суд полностью согласился с мнением государственного обвинителя по квалификации и наказание Игнатьевой.

Приговор не вступил в законную силу.
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