Провозглашен приговор жителю Чебоксарского района  за применение насилия в отношении полицейского
Чебоксарским  районным  судом  вынесен  приговор  в  отношении       37 летнего Иванова А.И. жителя д. Ильбеши  Чебоксарского района. Он обвиняется в совершении  преступления, предусмотренного  ч.1 ст.318 УК РФ  (применение насилия,  не опасного для жизни-здоровья в отношении представителя власти  в связи с исполнением  им  своих  обязанностей.)
Установлено, что 1 февраля  2015 года инспектор ДПС   ОГИБДД  ОМВД РФ по Чебоксарскому  району Никитин А. Н, заметив  двигавшейся по ул.  п. Кугеси  автомобиль  под управлением  Иванова А. И.,  не пристегнутого ремнем безопасности, остановил его.  Полагая,  что   Иванов А. И. управляет  автомобилем в состоянии  алкогольного опьянения,  предложил последнему  пройти медицинское  освидетельствование. Иванов А. И. от освидетельствования отказался, т.е. совершил  административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ – (невыполнение  водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования  на состояние опьянения).

В ответ на законное требование полицейского, Иванов А. И. нанес ему не менее 4-х ударов руками и ногами.

Суд согласился с мнением государственного  обвинителя. С учетом  наличия смягчающих обстоятельств и отсутствия обстоятельств, отягчающих наказание,  суд  назначил  Иванову А. И. штраф в размере 35 тыс. рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

