Школьники в зале суда

26 марта 2015 года в Чебоксарском районном суде Чувашской Республики под председательством судьи Кудряшовой Р.Г. состоялось судебное заседание по уголовному делу, в котором в качестве слушателей принимали участие школьники 11 класса МБОУ СОШ №12 г.Новочебоксарск.

Присутствие школьников в судебном заседании была организована в рамках программы правового воспитания школьников. После окончания судебного процесса старшеклассники с большим удовольствием приняли участие в деловой игре, взяв  на себя роли судьи, прокурора, защитника и других участников судебного процесса. 
Затем состоялась беседа школьников с заместителем председателя Чебоксарского районного суда Чувашской Республики Кудряшовой Р.Г. и  заместителем прокурора Чебоксарского района Ивановым А.П., которые рассказали присутствующим о работе судебной и правоохранительной системы России.

Многие ученики, после окончания школы, решили поступить в высшие учебные заведения, чтобы в дальнейшем связать свою судьбу с правоохранительной системой. 
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