Пачкой молока в душу матери
Мировым судом Чебоксарского района к 200 часам обязательных работ осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 116 ч.1 УК РФ (побои) неработающий житель Чебоксарского района 36 летний Муравьев Сергей. 
Данное уголовное дело было возбуждено дознавателем, с согласия заместителя прокурора района.
Судом установлено, что Муравьев днем  02 марта 2015 года, в состоянии алкогольного опьянения в доме матери,  в поселке Кугеси  Чебоксарского района, затеял скандал   матери, из-за того, что  последняя вместо 2 бутылок пива приобрела одну бутылку пива и  пачку молока для внуков.

Разъяренный сыночек схватил  пачку молока и силой кинул в мать, попав ей  в плечо.

 Видимо потомку показалось мало, и он нанес удар кулаком по голове матери, которая после удара присела на диван. Затем  еще удар кулаком по туловищу матери, которая  защищаясь от ударов,  прикрыла лицо руками. После этого наследник  нанес удар кулаком по кисти  руки, и  удар ногой по ноге матери. 

Судебно-медицинский эксперт выявил на теле пожилой женщины телесные повреждения в виде кровоподтеков лица, левой верхней и левой нижней конечностей.

Как правило,  дела данной категории в суде прекращаются в связи с примирением. Но в данном случае мать не простила сына.


Приговор не вступил в законную силу.
