
В нормативных правовых актах Янышского сельского поселения  выявлены нарушения закона  в сфере противодействии коррупции
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соответствия постановления главы администрации Янышского сельского поселения №61 от 04.10.2013  «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы администрации Янышского сельского поселения и членов их семей на официальном сайте Янышского сельского поселения и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» (далее-Порядок) федеральному законодательству.

Установлено, что Порядок не соответствует  требованиям  действующего законодательства.

 Согласно подпункту «г» пункта 2 Порядка на официальном сайте размещаются и средствам массовой информации предоставляются для опубликования сведения об источниках получения средств, за счёт которых совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паёв в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход лица, замещающего муниципальную должность и должность муниципальной службы и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.

Данные положения  Порядка  не соответствует  требованиям ч.5 ст.11 Федерального закона от 22 декабря 2014 г.  N431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (далее ФЗ №431-ФЗ), которым ч.4 ст.8 Федерального закона от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»  ( далее ФЗ №230-ФЗ) изложен в другой редакции. 

По выявленным нарушениям закона прокуратурой района принесен протест, который рассмотрен, нарушения закона устранены.
