Должностное лицо  администрации Синьял-Покровского сельского поселения привлечено к дисциплинарной ответственности


Прокуратурой Чебоксарского района  проведена проверка исполнения должностными лицами администрации Синьял-Покровского сельского поселения законодательства о порядке рассмотрений обращений граждан. В ходе проверки выявлены нарушения закона.


Так, 02. 12. 2014    в  администрацию сельского поселения  поступили обращения  Егоровой С.К. и Егоровой Т.Г.  по вопросу  формирования земельного участка под многоквартирный дом №10 по ул.Молодежная д.Пархикасы Чебоксарского района и проведении его государственного учета.


Данные обращения были зарегистрированы 02.12.2014  в журнале регистрации приема граждан по администрации сельского поселения. Рассмотрение обращений  было поручено заместителю главы администрации сельского поселения Смирновой Е.А.. В установленный законом срок обращения не были рассмотрены.


Обращения  Егоровой С.К. и  Егоровой Т.Г.  были  рассмотрены  03. 04.2015,  лишь после вмешательства прокуратуры района. Ответ заявителям по существу обращения дано с нарушением установленного законом 30 дневного срока. 


Таким образом, заместителем главой администрации Синьял-Покровского  сельского поселения Смирновой Е.А.  нарушено требование  Федерального закона от 02 мая 2006 г. N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  


По результатам проверки прокурором района в адрес главы Синьял-Покровского сельского поселения направлено представление, по результатам рассмотрения которого Смирнова Е.А. привлечена к дисциплинарной ответственности

