Порядок в колонии строгого режима

Чебоксарский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении 34 летнего неоднократно судимого жителя Тюменской области Бельских Виталия, совершившего умышленное преступление против порядка управления, которому до освобождения оставалось 1 год 3 месяца 19 дней.
Бельских, отбывая наказание в виде лишения свободы в исправительном учреждении, с целью дезорганизации деятельности исправительного учреждения и причинения сотруднику Федерального казенного учреждения «Исправительная колония № 6» Управления федеральной службы исполнения наказаний России по Чувашской Республике, из мести бросил в лицо две металлические тарелки, причинив последнему телесные повреждения лица.

В суде Бельских вину не признал.

Государственный обвинитель просил суд признать Бельских виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 321 УК РФ (дезорганизация деятельности учреждений, обеспечивающих изоляцию от общества, то есть применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, и угроза применения, совершенное в отношение сотрудника места лишения свободы в связи с осуществлением им служебной деятельности) и назначить ему наказание в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы, а на основании ч. 1 ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров на 5 лет 7 месяцев лишения свободы.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя.

Бельских приговорен к 5 годам 3 месяцам 19 дням лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.
