Арест за употребление наркотиков.  

 Мировым судьей судебного участка № 3 Чебоксарского района привлечен к административной ответственности 31 летний житель Чебоксарского района Алексей Алексеев, за совершения административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача).   

Судом установлено, что 14 марта 2015 года Алексеев А., находясь дома, употребил наркотическое средство без назначения врача. 

21 марта 2015 сотрудниками УФСКН России по Чувашской Республики Алексеев был задержан в д. Вурманкасы Чебоксарского района и направлен на медицинское освидетельствование, где установлен факт употребления наркотического средства.     

В суде Алексеев вину в совершении административного правонарушения признал. 

Постановлением мирового суда от 21 апреля 2015 Алексеев признан виновным в употреблении наркотического средства  и ему назначено наказание в виде административного ареста сроком на 5 (пять) суток.

Суд обязал Алексеева пройти диагностику лечения от наркомании и медицинскую реабилитацию в Республиканском наркологическом диспансере МЗ СР по Чувашской Республике в г. Чебоксары.     

