Прокуратурой района направлено в суд уголовное дело в отношении браконьера
Заместителем прокурора района Ивановым А.П. направлено в суд уголовное дело в отношении 44 летнего жителя гор. Новочебоксарска Петрова  Ивана.

По версии дознания Петров  совершил преступление, предусмотренное п. «б, в»  ч. 1  ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации – незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов, с применением способа массового истребления указанных водных животных, в местах нереста и на миграционных путях к ним.

Петров, запрещенный для лова водных биологических ресурсов, нерестовый период, незаконно добывал, вылавливал водные биологические ресурсы, с применением способа массового истребления - рыболовной сети  с мелкими ячеями, запрещенного для любительского  рыболовства, при следующих обстоятельствах:

29 апреля 2015 года примерно в 06:00 Петров взяв собой рыболовную сеть длиной 100 м высотой 1,5 м  ячеей 70х70 мм и надувную лодку КМ 280, на  автомашине, приехал на реку Волга, относящейся Волжско- Каспийскому Рыбохозяйственному бассейну, расположенной на территории Чебоксарского района. 

Зная, что лов рыбы запрещен, Петров примерно в 08:00 на надувной лодке заплыл на реку Волга,  у восточной части полуострова Чемырхыр и в 100 метрах от берега, расставил сеть. 
Примерно в 10:00 Петров  вернулся за сетью, где  оказалась: плотва в  количестве 6 штук, лещ  в  количестве 7 штук.  
Преступные действия  Петрова  были пресечены инспектором отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Чувашской Республике Средневолжского территориального управления Федерального агентства по рыболовству и сотрудником полиции Линейного отдела полиции МВД России по Чувашской Республике. 
Таким образом, Петров успел причинить государству  материальный ущерб на сумму 277 рублей.
