Приговор в отношении жителя гор.Новочебоксарск, признанного виновным в совершении ДТП, вступил в законную силу.

12 марта 2015 г. Чебоксарский районный суд провозгласил приговор  в отношении  32 летнего жителя гор. Новочебоксарска  Петрова Сергея.


Судом установлено, что Петров днем 26 сентября 2014 г. управляя автомобилем ЗИЛ-450650, на перекрестке дорог «Кугеси-Атлашево-Новочебоксарск» Чебоксарского района, выезжая с второстепенной дороги, не пропустил движущейся по главной дороге автомобиль ВАЗ-2114. В результате столкновения двух автомобилей водитель ВАЗ-2114 получил телесные повреждения, причинившие тяжкий вред здоровью.

Государственный обвинитель просил суд признать Петрова виновным  в совершении преступления, предусмотренного ст.264 ч.1 УК РФ                     (нарушение лицом, управляющим автомобиль, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека) и назначить ему наказание в виде 1 года ограничения свободы. Суд полностью согласился с мнением прокурора.
Приговор вступил в законную силу.


К сведению водителей транспортных средств. На данном перекрестке часто возникают вышеуказанные ситуации, приводящие к трагическим последствиям. Будьте бдительны!  
