Не оставляйте автомобиль без присмотра.
Чебоксарским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению ученика одной из школ гор.Чебоксары за совершение кражи запасных частей с автомобиля, оставленного без присмотра в поле.

В феврале 2015 года житель Чебоксарского района не смог заехать на автомашине в свою деревню, из-за заноса дороги снегом и оставил автомашину в поле, недалеко от деревни. 

В это же время житель г. Чебоксары Петров (фамилия изменена),  приехал к своей бабушке в деревню.

Ночью Петров, увидел оставленную без присмотра автомашину   и решил совершить кражу автомобильных частей, для приобретения сотового телефона. Из незакрытого багажника вытащил ключи, при помощи которых снял с автомашины аккумуляторную батарею, карбюратор, воздушный фильтр с патрубком стоимостью, прерыватель-распределитель системы зажигания с двумя высоковольтными проводами, всего на сумму 4600 рублей. Похищенные аккумуляторную батарею и воздушный фильтр с патрубком, спрятал в дупле спиленного дерева, недалеко от места кражи, остальные похищенные предметы под лестницей сельской библиотеки. После того, как похищенное имущество было надежно спрятано, Петров ушел к бабушке домой. 

На следующий день, потерпевший о краже сообщил в полицию. Служебно-розыскная собака Мухтар повела   полицейских к дублу, а в дальнейшем полицейские вычислили и воришку. В ходе следствия ущерб потерпевшему был возмещен в полном объеме.  


Суд принял решение о прекращении уголовного дела в отношении Петрова, в связи с примирением сторон.
