Арест за употребление и хранение наркотиков 
Мировым судьей судебного участка № 1 Чебоксарского района привлечен к административной ответственности 22 летний житель п. Новое Атлашево Чебоксарского района Максим Андреев за совершения административных правонарушений, предусмотренных ч.1 ст. 6.8 КоАП РФ (незаконное хранение наркотических средств или психотропных веществ) и ч.1 ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача).   

Судом установлено, что в период с 02.03.2015 по 04.03.2015 года Андреев незаконно хранил при себе наркотическое средство, которое было обнаружено сотрудниками Чувашского ЛО МВД России на транспорте в ходе личного досмотра в пассажирском поезде.   

04 марта 2015 Андреев направлен на медицинское освидетельствование, где установлен факт употребления наркотического средства.

В суде Андреев вину в совершении административных правонарушений признал. 

Постановлениями мирового суда от 17 апреля 2015 Андреев признан виновным в незаконном хранении и употреблении наркотического средства  и ему назначено наказание за каждое административное правонарушение в виде административного ареста сроком на 10 (десять) суток.

Решение вступило в законную силу.

Административное дело рассмотрено с участием представителя прокуратуры Чебоксарского района.

