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Вступил в законную силу приговор суда в отношении лица, управлявшего автомобилем с поддельным водительским удостоверением.
17.03.2015 мировым судом Чебоксарского района рассмотрено уголовное дело в отношении 36 - летнего жителя Чебоксарского района Ефимова Сергея, по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо подложного документа).

Ефимов 18.09.2013 был лишен прав управления транспортным средством на 1 год 6 месяцев. С целью незаконного управления транспортным средством, путем использования подложного документа, он в ноябре 2013 г. в г. Москве за 25 000 рублей приобрел поддельное водительское удостоверение на имя Константинова Андрея Владиславовича с вклеенной своей фотографией.
Ефимов незаконно использовал поддельное водительское удостоверение при управлении транспортным средством до момента его изъятия.
 Утром 26.01.2015, недалеко от с. Ишлеи Чебоксарского района, инспекторами ГИБДД была остановлена автомашина под управлением Ефимова. При проверке документов Ефимов предъявил инспекторам ГИБДД поддельное водительское удостоверение. 
В ходе дознания Ефимов Сергей с предъявленным ему обвинением в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 327 УК РФ согласился, ходатайствовал о проведении дознания в сокращенной форме. 

Суд согласился с мнением государственного обвинителя и признал Ефимова виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 327 ч. 3 УК РФ, и назначил наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.
Ефимов в тот же день уплатил штраф. 
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