По амнистии прекращено уголовное дело в отношении генерального директора ООО «Уют» Чебоксарского района

С согласия зампрокурора Чебоксарского района 2 июня 2015 г. прекращено  уголовное дело в отношении генерального директора ООО «Уют» Чебоксарского района Ярановой Галины,  подозреваемой в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 315, 315, 315, 315, 315, 315 УК РФ (злостное неисполнение служащим коммерческой организации вступившего в законную силу решения суда и воспрепятствование его исполнению).
Прокуратура района,  изучив материалы уголовного дела, оценив  доказательства собранные по делу, считает, что вина Ярановой  в совершении инкриминируемых ей шести фактов преступной деятельности полностью доказана. 

Государственной Думой Российской Федерации 24.04.2015 принято Постановление №6578-6 ГД «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», согласно п.1 пп.9, п.6 пп.1 которого подлежат прекращению уголовные дела в отношении женщин старше 50 лет, подозреваемых в совершении умышленных преступлений небольшой и средней тяжести, совершенных до дня вступления в силу данного постановления.

28.05.2015 от подозреваемой Ярановой 1958 года рождения, поступило ходатайство о прекращении уголовного дела  в связи с изданием акта об амнистии.


В ходе дознания установлено, что она совершила 6 умышленных преступлений против правосудия.

Яранова,  зная о решении суда  о взыскании с ООО «Уют» в пользу  юридических лиц, предупрежденная судебным приставом-исполнителем об уголовной ответственности по ст.315 УК РФ, имея реальную возможность исполнить судебное решение, из личной заинтересованности, заключавшейся в желании использовать денежные средства ООО «Уют» по своему усмотрению, организовала направление денежных средств на удовлетворение текущих потребностей организации, и в том числе  на оплату административных штрафов, наложенных на нее лично в 2014-2015 гг., а именно:

 административного штрафа в размере 3500 рублей, назначенного государственным инспектором труда (по правовым вопросам) Государственной инспекции труда в Чувашской Республики за совершение ею административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.5.27 КоАП РФ;

 административного штрафа в размере 300 рублей, назначенного и.о.мирового судьи судебного участка №3 Чебоксарского района Чувашской Республики по делу за совершение ею административного правонарушения, предусмотренного ст.15.5 КоАП РФ;

 административного штрафа в размере 2000 рублей, назначенного  мировым судьей судебного участка №3 Чебоксарского района Чувашской Республики за совершение ею административного правонарушения, предусмотренного ст.17.7 КоАП РФ;

 административного штрафа в размере 2000 рублей, назначенного постановлением начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республики — Чувашии в г. Новочебоксарск №518 за совершение ею административного правонарушения, предусмотренного ст.6.5 КоАП РФ;

 административного штрафа в размере 4000 рублей, назначенного постановлением заместителя руководителя Госжилинспекции Чувашии — главного государственного жилищного инспектора Чувашской Республики за совершение ею административного правонарушения, предусмотренного ст.7.22 КоАП РФ;

 административного штрафа в размере 3000 рублей, назначенного постановлением государственного инспектора по Чувашской Республики в области охраны окружающей среды за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст.8.41 КоАП РФ.

