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Пропил чужую пилу
13.07.2015 Чебоксарским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 31- летнего жителя Чебоксарского района Михайлова Дмитрия, по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата).

Судом установлено, что находясь на окраине д. Ямбрусово Чебоксарского района Егоров передал Михайлову на временное пользование бензопилу стоимостью 13 000 рублей, с которым они устно договорились о вырубке сухостоя в лесу. 
Михайлов,  проходя мимо  магазина,  встретил своих друзей, введя их в заблуждение об истинном происхождении бензопилы, попросил найти покупателя. 
Вскоре нашелся и  покупатель, которому Михайлов  продал бензопилу за 1200 рублей. Деньги пропил с друзьями, а Егорову сообщил, что  пилу потерял.
В ходе дознания Михайлов Дмитрий с предъявленным ему обвинением в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст. 160 УК РФ полностью согласился, в связи с чем дело рассмотрено в особом порядке.
Суд признал Михайлова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2  ст. 160 УК РФ, назначил наказание в виде исправительных работ сроком 10 месяцев с удержанием в доход государства ежемесячно 15 % из его заработка и  освободил от наказания по амнистии.
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