Осужден житель пос.Новое Атлашево за продажу самогона
14 июля 2015 г. Чебоксарский районный суд  рассмотрел уголовное дело в отношении ранее судимого 43-х летнего жителя пос.Новое Атлашево Чебоксарского района Михайлова Станислава. 

Судом установлено, что Михайлов, в конце февраля 2015 г., изготовил и с целью сбыта стал хранить у себя дома спиртосодержащую жидкость («самогон»). 18 марта 2015 г. он продал двум соседям по одной бутылке самогона по 50 рублей для употребления, не разъяснив, что самогон некачественный. 

Изъятая сотрудниками полиции бутылка с самогоном была направлена на экспертизу. Крепость жидкости составила 39,3 и 39,9% об., однако в ее состав входили токсичные микропримеси, опасные для жизни и здоровья человека. 

В судебном заседании Михайлов вину признал полностью, раскаялся. 

Государственный обвинитель просил суд признать Михайлова С.  виновным в совершении преступления предусмотренного ст.238 ч. 1 УК РФ (изготовление, хранение и реализация спиртосодержащей продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей), назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 8 месяцев условно и освободить от наказания в связи с актом амнистии. 
 Суд согласился с позицией  прокурора.
Приговор вступил в законную силу. 
