Жена не простила и муж прощенье не попросил
22 июля 2015 г. Чебоксарским районным судом, вынесен приговор 26 летнему жителю Чебоксарского района Роману Романову, за совершение преступлений, предусмотренных  ст. ст.116 ч.1, 116 ч.1, 116 ч.1 УК РФ (нанесение побоев и совершение насильственных действий).

Судом установлено, что Романов
у себя дома в дер.Клычево Чебоксарского района в сентябре и октябре 2014 года избил беременную жену прикрывающую живот руками.  03 мая 2015 года он вновь избил ее нанося удары кулаками, металлической трубой от пылесоса по различным частям тела. 
Когда потерпевшая вырвалась и выбежала во двор, Романов догнал ее, попалил на землю и ногой силой надавил на ее грудь. На помощь молодой женщине прибежали родители Романова. Молодая мать схватила ребенка и вырвалась на улицу. Спасаясь от разъяренного мужа,  она позвонила в полицию и спряталась в одном из домов деревни. 
На место происшествия приехали работники полиции и скорой помощи. Избитую женщину привезли в районную больницу, но она от госпитализации отказалась, мотивируя тем, что ей надо кормить грудью малыша. 
Выступая в суде, женщина со слезами на глазах рассказала о побоях причиненных ей мужем. 
Дела данной категории как обычно в суде прекращаются в связи с примирением. Но в данном случае жена не простила мужа и он прощенье не попросил.

Государственный обвинитель просил суд  признать Романова виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 116 ч.1, 116 ч.1 и 116 ч.1  УК РФ и назначить наказание - 300 часов обязательных работ.

Суд согласился с мнением прокурора по квалификации преступлений и назначил Романову наказание в виде 280 часов обязательных работ.

Приговор не вступил в законную силу.
