В суд направлено уголовное дело в отношении жителя Батыревского района купившего удостоверение на право управления автомашиной
Прокуратурой Чебоксарского района, 29 июля 2015 г., в суд направлено уголовное дело в отношении 27 летнего Семенова Андрея жителя  Батыревского района, работающего в Москве. Он обвиняется в  совершении преступления, предусмотренное ч. 3 ст. 327 Уголовного кодекса Российской Федерации  - использование заведомо подложного документа.
По версии дознания Семенов, не имевший водительского удостоверения,  с целью незаконного управления транспортным средством, путем использования заведомо подложного документа, приобрел за 60 000 рублей  осенью 2013 в г. Москва поддельное водительское удостоверение категории «А,В,С» на свое имя, с вклеенной в него своей фотографией. 

Днем 25.01.2015 на 655 км. автодороги М-7, в п. Кугеси Чебоксарского района, инспекторами ГИБДД МВД по Чувашии, была остановлена автомашина ВАЗ-21140, под управлением Семенова, который при проверке документов предъявил им поддельное водительское удостоверение. 

За управление автомобилем Семенов уже привлечен к административной ответственной к штрафу в размере 5 тыс.рублей. Теперь ждет суда за совершение преступления.

