Житель Чебоксарского района осужден за использование заведомо подложного документа- водительского удостоверения

Мировым судом судебного участка № 3 Чебоксарского района 11.08.2015 провозглашен приговор в отношении 44 летнего жителя Чебоксарского района Абдуллаева Алексея. Он признан виновным в совершении преступления,  предусмотренного ч.3 ст. 327 Уголовного кодекса Российской Федерации, то есть использование заведомо подложного документа. 
Судом установлено, что Абдуллаев не имея права управления транспортным средством, приобрел за 25 000 рублей в 2008 году в г. Калуга поддельное водительское удостоверение  на имя Шаркова, с вклеенной в него своей фотографией, которое незаконно использовал при управлении транспортным средством. Ночью 28 июня 2015 года, недалеко от  с. Янгильдино Чебоксарского района, инспекторами ДПС ОГИБДД ОМВД РФ по Чебоксарскому району,  была остановлена автомашина «Ниссан Альмера», под управлением, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, Абдуллаева. При проверке документов Абдуллаев предъявил инспекторам поддельное водительское удостоверение.
За управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения Абдуллаев понес административную ответственность.

Абдуллаев в ходе дознания и суда вину признал полностью.  Дознание проведено в сокращенной форме, судом дело рассмотрено в особом порядке.

За использование заведомо подложного документа Абдуллаеву  назначено наказание в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей. 

Приговор не вступил в законную силу.

