Не всегда верь незнакомцу, что ему плохо, может плохо стать тебе
04 августа 2015 года Чебоксарский районный суд рассмотрел  уголовное дело в отношении дважды судимого за кражи 32-летнего  уроженца Алатырского района Юрия Шаронова. Он признан виновным  в совершении двух краж.                                                                                                                                                             
Судом установлено, что Шаронов вечером 19 декабря 2014 г. в одном из кафе гор.Чебоксары подошел, к стоящему возле барной стойки, мужчине, обнял его и стал жаловаться на жизнь. Через несколько минут 16 тыс.рублей из кармана куртки мужчины перекочевали в карман Шаронова.
Днем 29 апреля  2015 г. житель с.Ишлеи Чебоксарского района, привел в дом  незнакомого человека жаловавшегося на жизнь. Добрый человек накормив, напоив и обогрев Шаронова, уснул. Проснувшись недосчитал имущества на сумму 12 тыс.рублей.

После задержания Шаронов заявил, что он Че Гевара. Но ему на этот раз не поверили. 
В суде Шаронов вину признал полностью, пожаловался на жизнь, обещал больше не совершать преступлений. Жизнь покажет.
Государственный обвинитель просил суд признать Шаронова виновным в совершении двух краж, и назначить наказание в виде 3 лет лишения свободы.
Суд согласился с мнением прокурора по квалификации преступлений, но назначил наказание в виде 2 лет.6 месяцев лишения свободы с содержанием в колонии строго режима..

Приговор не вступил в законную силу.

