Бухгалтер Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» осуждена за хищение вверенных ей денежных средств путем присвоения
Приговором Чебоксарского районного суда от 12.08.2015 осуждена Захарова Екатерина по ч.3 ст. 160 УК РФ (хищение вверенных денежных средств путем присвоения).
Судом установлено, что Захарова Е.М., работая в должности бухгалтера БУ ЧР «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» (Далее – БУ «ЦСОН Чебоксарского района»), в период с 01.01.2013 до 11.11.2014, не оприходовав часть денег, поступивших от заведующих отделениями временного проживания граждан БУ «ЦСОН Чебоксарского района», оплаченных, проживающими в указанных отделениях престарелыми гражданами и инвалидами за оказание им гарантированных и дополнительных социальных услуг, совершила хищение указанных вверенных ей денежных средств, путем присвоения, причинив учреждению ущерб на сумму 536089,38 рублей. 

Несмотря на то, что подсудимая вину не признала, благодаря активной позиции государственного обвинителя, собранные в ходе предварительного следствия и исследованные в суде доказательства положены в основу приговора.

Суд назначил Захаровой Е.М наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с установлением испытательного срока на 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.
