Прокуратурой Чебоксарского района устранено нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка исполнения должностными лицами администрации Лапсарского сельского поселения законодательства о порядке рассмотрений обращений граждан, в ходе которой выявлено нарушение закона. 

10.04.2015 в администрацию Лапсарского сельского поселения поступило обращение ИП Игнатьевой Н.Д. по вопросу предоставления подъездных путей к производственной безе.

Согласно ст.ст. 10, 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» письменный ответ должен быть дан в тридцатидневный срок. Однако ответ на обращение в установленные сроки не дан.
Прокурором района в отношении главы Лапсарского сельского поселения Захарова Д.И. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан). 

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Чебоксарского района глава Лапсарского сельского поселения Захаров Д.И. привлечен к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ в виде штрафа в размере 5200 рублей.

Санкция ст. 5.59 КоАП РФ предусматривает наказание виде административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

