Житель пос.Кугеси Чебоксарского района трижды привлекался к административной ответственности за управление в нетрезвом состоянии, теперь за четвертый факт привлекается к уголовной ответственности.

Заместителем прокурора Чебоксарского района Ивановым А.П. 14 августа 2015 года утвержден обвинительный акт в отношении 24 летнего жителя пос.Кугеси Кириллова Александра. Дознавателем Кириллову предъявлено обвинение по ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации – нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

По версии дознания Кириллов решением мирового судьи судебного участка № 1 Канашского района 23 июня 2015 года, признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.2 ст.12.26 КоАП РФ, с назначением наказания в виде административного ареста на 10 суток, за невыполнение  водителем, не имеющим права управления транспортным средством, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. 

После отбытия наказания в виде административного ареста Кириллов должных выводов не сделал и  20.07.2015 примерно в 10:30, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительского удостоверения, выехал из д. Шаймурзино Батыревского района в п. Кугеси на принадлежащем ему автомашине ВАЗ -2109. 
Возле с. Абашево Чебоксарского района около 12:00 автомашина под его управлением была остановлена инспекторами СБ ДПС ГИБДД ОР МВД по Чувашской Республике. Кириллов А.А. был освидетельствован на состояние алкогольного опьянения и у него было установлено состояние алкогольного опьянения.

Кстати: до вышеуказанных событий Кириллов за управление автомобилем в нетрезвом состоянии в 2009 мировым судьей судебного участка №2 Чебоксарского района привлечен по ст. 12.26 ч. 2 КоАП РФ к административному наказанию в виде административного ареста на 8 суток, в 2013 мировым судьей судебного участка №2 Чебоксарского района привлечен по ст. 12.26 ч. 2 КоАП РФ к административному наказанию в виде административного ареста на 7 суток.
