Чебоксарский районный суд вынес приговор в отношении женщины, вылившей на мужа кипяток

Чебоксарский районный суд 26 августа 2015 г. вынес приговор в отношении 50 летней жительницы Чебоксарского района Любви Филипповой. 

Судом установлено, что Филиппова, проживая с супругом в одной из сел  Чебоксарского района, в течение последних лет испытывала ревностные чувства к мужу, и, находясь в состоянии алкогольного опьянения, устраивала ему ссоры, скандалы, что привело к совершению тяжкого преступления.

Филиппова, вечером 04 мая 2015 года, в ходе ссоры с супругом, возникшей на почве личных неприязненных отношений, схватила брюки мужа и ударила ими последнего. Однако через непродолжительный промежуток времени, она вернулась с бутылкой водки. Мужчина, выпив 150 грамм, оставил супругу и ушел к себе в комнату спать. 
Филиппова, в полночь на газовой плите вскипятила в кастрюле объемом 15 литров воду, с целью последующего причинения своему супругу тяжкого вреда здоровью с особой жестокостью. 

Около 00 часов 15 минут 05 мая 2015 года, она, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сняв с газовой плиты кастрюлю со вскипевшей водой, зашла в комнату к спящему на кровати супругу. Желая причинить мужу особую боль и длительные физические и моральные особые страдания, осознавая, что он будет длительное время испытывать особые физические и моральные страдания, безжалостно, вылила кипяток в область жизненно важных органов мужа. От внезапной боли, мужчина проснулся, побежал в ванную комнату и облил себя холодной водой, а затем, разбудив сына, попросил его вызвать скорую помощь.

Мужчина получил ожоги около 75 % поверхности тела; из них – глубоких ожогов (3Б степени) на площади около 40 % поверхности тела.

Потерпевший несколько дней находился на грани смерти. 
Филиппова признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 111 ч. 2 п.п. «б,з» Уголовного кодекса Российской Федерации - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с особой жестокостью и с применением предмета в качестве оружия и ей назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с содержанием в колонии общего режима. Филиппова взята под стражу в зале судебного заседания.

Приговор в законную силу не вступил.

