Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства при сбросе сточных вод в водные объекты

Прокуратурой  Чебоксарского района проведена проверка исполнения законодательства при сбросе сточных вод в водные объекты.

Установлено, что ООО «Хевеш», эксплуатирующий на основании договоров аренды от 23.09.2014 очистные сооружения, расположенные в д.Чиршкасы Сирмапосинского сельского поселения и с.Абашево Абашевского сельского поселения 
Чебоксарского района, не проводит регулярные наблюдения качественного состава воды в р.Рыкша, куда сбрасываются сточные воды.

Обществом по вышеуказанным очистным сооружениям не разработан и не согласован с  Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии  проект нормативов допустимых сбросов (НДС) веществ и микроорганизмов в водный объект р. Рыкша. Журнал учета качества сбрасываемых сточных вод не ведется.

Тем самым обществом нарушаются требования СанПиН 2.1.5.980-00 «2.1.5 Водоотведение населенных мест, санитарная охрана водных объектов. Гигиенические требования к охране поверхностных вод».
В соответствии со ст.55 Федерального закона от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ «Санитарно-эпидемиологического благополучия населения» должностные лица несут ответственность за нарушение санитарного законодательства.

Прокуратурой района в отношении директора ООО «Хевеш» Фоминой Е.Д. возбуждено дело об административном правонарушении по ст.6.3 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последняя прилечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 рублей.
