Прокуратурой Чебоксарского района в ООО «Быстрая Денежка» взаимопомощи» выявлены нарушения закона о потребительском кредите (займе).

Установлено, что обособленное структурное подразделение ООО «Быстрая Денежка» (офис «Быстрая Денежка», расположенный в п. Кугеси Чебоксарского района) занимается профессиональной деятельностью по предоставлению потребительских займов.

Согласно ч. 20 ст. 5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)» (далее – Федеральный закон) сумма произведенного заемщиком платежа по договору потребительского кредита (займа) в случае, если она недостаточна для полного исполнения обязательств заемщика по договору потребительского кредита (займа), погашает задолженность заемщика в следующей очередности: задолженность по процентам; задолженность по основному долгу; неустойка (штраф, пеня) в размере, определенном в соответствии с ч. 21 данной статьи; проценты, начисленные за текущий период платежей; сумма основного долга за текущий период платежей; иные платежи, предусмотренные законодательством РФ о потребительском кредите (займе) или договором потребительского кредита (займа).
В нарушение указанного требования ООО «Быстрая Денежка» установила иную очередность погашения задолженности заемщика.

Так, пунктом 2.7 общих условий договора потребительского займа предусмотрено, что в случае недостаточности произведенного заемщиком платежа для полного погашения задолженности по договору микрозайма сумма такого платежа погашает задолженность заемщика в следующей очередности: просроченные проценты, просроченный основной долг, срочные проценты, срочный основной долг, неустойка (пени и штрафы), иные платежи, предусмотренные законодательством РФ о потребительском кредите (займе) или договором потребительского кредита (займа). 

В соответствии с п. 13 ч. 4 ст. 5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)» (далее – Федеральный закон) кредитором в местах оказания услуг (местах приема заявлений о предоставлении потребительского кредита (займа), должна размещаться информация о сроках, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа).

Однако обществом в месте приема заявлений о предоставлении потребительского кредита (займа) – офисе «Быстрая Денежка» информация о сроках, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа), не размещена. 


Прокуратурой района по результатам проверки в адрес руководства ООО «Быстрая Денежка» внесено представление.

