Прокуратурой Чебоксарского района в ООО «Районная касса взаимопомощи» выявлены нарушения закона о потребительском кредите (займе).

Установлено, что ООО «Районная касса взаимопомощи» занимается профессиональной деятельностью по предоставлению потребительских займов.

В соответствии с ч. 1 ст. 11 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)» (далее – Федеральный закон) заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа) полностью или частично, уведомив об этом кредитора до истечения установленного договором срока его предоставления.

Отказ заемщика от получения кредита в установленные законом сроки,  реализуется по заключенным договорам потребительского кредита (займа) (аналогичная позиция изложена в информации Банка России от 20.01.2015 «Ответы на вопросы по применению Федерального закона от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)»).

Вместе с тем в общих условиях предоставления, пользования и возврата потребительских займов, утвержденных генеральным директором общества 10.06.2014, определены иные сроки, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения потребительского займа.

Так, согласно п. 12 данных условий после ознакомления с общими условиями займа, необходимо внимательно прочитать предложенные для согласования с заемщиком индивидуальные условия, если заказчик не настаивает на оперативном получении займа, у заемщика есть пять дней, после подачи заявки до заключения договора займа и фактического получения денежных средств. Заемщик вправе отказаться от получения займа в любой момент в течение этого пятидневного срока.

Таким образом, указанный раздел противоречит требованиям действующего законодательства, поскольку устанавливает строгие временные рамки для реализации права отказа от получения потребительского займа – 5 дней после подачи заявки до заключения договора займа и фактического получения денежных средств.

Согласно ст. 5 Федерального закона договор потребительского кредита (займа) состоит из общих условий и индивидуальных условий. Договор потребительского кредита (займа) может содержать элементы других договоров (смешанный договор), если это не противоречит настоящему Федеральному закону.

Вместе с тем в договоре займа содержатся только индивидуальные условия без указания общих условий.


Прокуратурой района по результатам проверки в адрес руководства ООО «Районная касса взаимопомощи» внесено представление.

