Прокуратурой Чебоксарского района в ООО «Содействие.Займы» выявлены нарушения закона о потребительском кредите (займе).

Установлено, что структурное подразделение ООО «Содействие.Займы», расположенное в п. Кугеси Чебоксарского района, занимается профессиональной деятельностью по предоставлению потребительских займов.

В соответствии с п. 13 ч. 4 ст. 5 Федерального закона «О потребительском кредите (займе)» (далее – Федеральный закон) кредитором в местах оказания услуг (местах приема заявлений о предоставлении потребительского кредита (займа), должна размещаться информация о сроках, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа).

Однако обществом в месте приема заявлений о предоставлении потребительского кредита (займа) - офисе «Содействие.Займы» информация о сроках, в течение которых заемщик вправе отказаться от получения потребительского кредита (займа), не размещена.

В силу ст. 13 Федерального закона иски заемщика к кредитору о защите прав потребителей предъявляются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В индивидуальных условиях договора потребительского кредита (займа) по соглашению сторон может быть изменена территориальная подсудность дела по иску кредитора к заемщику.

При изменении территориальной подсудности в индивидуальных условиях договора потребительского кредита (займа) стороны обязаны определить суд, к подсудности которого будет отнесен спор по иску кредитора, в пределах субъекта Российской Федерации по месту нахождения заемщика, указанному им в договоре потребительского кредита (займа), или по месту получения заемщиком оферты (предложения заключить договор).

Заемщик и кредитор вправе заключить третейское соглашение о разрешении спора по договору потребительского кредита (займа) только после возникновения оснований для предъявления иска.

В нарушение указанного требования закона в п. 3.5.1 договора займа предусмотрено, что стороны устанавливают договорную подсудность разрешения споров: дела по спорам рассматриваются постоянно действующим Третейским судом при Некоммерческом партнерстве Содействия и развития региональных финансовых организаций, адрес: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Красноармейская, д. 55.

Кроме того, без наличия на то оснований для предъявления иска обществом в день подписания договора заключено третейское соглашение. 


Прокуратурой района по результатам проверки в адрес руководства ООО «Содействие.Займы» внесено представление.

