
Прокуратурой Чебоксарского района выявлены нарушения бюджетного законодательства.

Прокуратурой
района проведена проверка соблюдения индивидуальным предпринимателями- главами крестьянских (фермерских) хозяйств бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в ходе которого выявлены нарушения закона.


Установлено, что Прокопьев А.В., являясь индивидуальным предпринимателем-главой крестьянского (фермерского) хозяйства, расположенного в д.Шорчекасы Чебоксарского района
нарушил условия получения субсидий из  федерального, республиканского бюджетов, выделенных на поддержку начинающих фермеров в рамках программы ЧР «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия ЧР» на 2013-2020 годы при следующих обстоятельствах.


Установлено, что 15 мая 2014 г.  Министерством сельского хозяйства ЧР с индивидуальным предпринимателем-главой крестьянского (фермерского) хозяйства Прокопьевым А.В. заключено соглашение о государственной поддержке начинающего фермера (далее Соглашение).


Во исполнение данного Соглашения Министерством сельского хозяйства ЧР на расчетный  счет К(Ф)Х Прокопьева А.В. перечислены денежные средства в сумме 1094400 рублей.

          В ходе проверки установлено, что индивидуальным предпринимателем-главой К(Ф)Х Прокопьевым А.В. нарушены  условия предоставления субидий, предусмотренные бюджетным законодательства РФ и иными нормативными правовыми актами, регулирующих бюджетные правоотношения, а также Соглашением.

Так, в нарушение требований Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета субъектам РФ на поддержку начинающих фермеров, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 28.02.2012 №166, Соглашения средства гранта и собственные средства в общей сумме 363,8 тыс. рублей ( в т.ч.327,4 тыс. рублей средства государственной поддержки) главой К(Ф)Х Прокопьевым А.В. направлены на реконструкцию помещения для содержания животных, которое не находилось в его собственности. На  момент получения субсидии в мае 2014 года и на момент  проверки 26 мая 2015 г. контрольно-счетной палатой ЧР вышеуказанное помещение находилось в собственности его матери. Лишь после вмешательства контролирующего органа  данное помещение оформлено в собственность Прокопьева А.В. 
Также в нарушение требований Соглашения в 2014 году индивидуальным предпринимателем -главой К(Ф)Х Прокопьевым А.В. не созданы  постоянные рабочие места, соответственно не выполнены условия Соглашения в части своевременной выплаты заработной платы, стимулирующих выплат работникам,  а также своевременной  уплате в полном объеме всех установленных законодательством РФ налогов и сборов и обязательных платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды.
Аналогичные нарушения закона выявлены в ходе проверки деятельности индивидуального предпринимателя –главы К(Ф)Х Яковлевой А.Н.

По результатам проверки прокуратурой района  в отношении Прокопьева А.В.  и Яковлевой А.Н. возбуждены дела об административном правонарушении  по  ст.15.15.5 ч.2 КоАП РФ-нарушение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом, являющимися получателями субсидий, условий их предоставления и направлены для рассмотрения в Министерство финансов ЧР. 

По результатам рассмотрения Прокопьев А.В. и Яковлева А.Н. привлечены к административной ответственности  каждый в виде штрафа в размере 10 000 рублей.
