По постановлению прокурора ИП привлечен к административной ответственности за нарушения законодательства о несостоятельности (банкротстве)
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения ИП Николаевой А.Ю. законодательства о несостоятельности (банкротстве), в ходе которой установлены нарушения федерального законодательства.

Проверкой установлено, что  по состоянию на 10.06.2015 г. ИП Николаева А.Ю. имела просроченную задолженность по  обязательным платежам перед Российской Федерацией свыше 10000 рублей. 
Николаева А.Ю. в нарушение требований ст. 9 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», имея признаки банкротства,  в Арбитражный суд Чувашской Республики с заявлением о признании его банкротом не обратилась. 
По результатам проверки  прокуратурой района в отношении ИП Николаевой А.Ю. возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 14.13 ч.5 КоАП РФ (неправомерные действия при банкротстве)  и направлено для рассмотрения в Арбитражный суд ЧР .
Решением Арбитражного суда Чувашской Республики от 29.09.2015 г. ИП Николаева привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 рублей.

