Прокуратурой Чебоксарского района обобщена работа по антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов
За 9 месяцев   2015 года на предмет выявления коррупционных факторов изучено 270  нормативных   правовых актов, из них 86 в исполнительных органах местного самоуправления, 184 в представительных органах местного самоуправления  и 230 проектов нормативных правовых  актов, из них 2 в исполнительных органах местного самоуправления, 228 в представительных органах местного самоуправления. 

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы НПА принесено 24 протеста, которые  удовлетворены. 

Так, прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соответствия   постановления главы Янышского с/п №35-1 от 23.09.2009  «О порядке уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений» (далее-Порядок) федеральному законодательству. 

Установлено, что Порядок не соответствует  требованиям  федерального законодательства о противодействии коррупции и содержит коррупциогенный фактор.                                                                                                                                   
В соответствии с ч.5 ст.9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного или муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, перечень сведений, содержащихся в уведомлениях, организация проверки этих сведений и порядок регистрации уведомлений определяются представителем нанимателя (работодателем).

Проверкой установлено, что 
в нарушение требований указанной нормы Федерального закона «О противодействии коррупции» Порядок не содержит норм, регламентирующих процедуру организации проверки, содержащихся в уведомлении сведений. Кроме того, в случае установления в ходе проверки или  по результатам  рассмотрения уведомления признаков состава административного правонарушения или преступления  Порядком не предусмотрена процедура направления уведомления и соответствующих материалов в правоохранительные органы для проведения проверки.

Отсутствие или неполнота административных процедур, отсутствие порядка совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного  из элементов такого порядка согласно п.п. «ж» п.3 «Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 №96, является коррупциогенным фактором.


Аналогичные нарушения закона и коррупциогенные факторы выявлены в постановлениях глав  14 сельских поселений района.


По результатам проверки прокуратурой Чебоксарского района на  вышеуказанные постановления  глав сельских поселений района принесены протесты, по результатам рассмотрения которых, нарушения закона устранены, коррупциогенные факторы исключены.
