По постановлению прокурора руководитель ООО «Дубрава» привлечен к административной ответственности

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения природоохранного законодательства в части своевременного внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду в ООО «Дубрава».

В соответствии со ст. 3 Федерального закона «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе принципа платности природопользования и возмещения вреда окружающей среде.

В соответствии с п. 3 приказа от 05.04.2017 № 204 Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору «Об утверждении формы расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду и порядка заполнения и представления формы Расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду» плательщиками представляется расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим отчетным кварталом.

В нарушение требований закона ООО «Дубрава» плата за негативное воздействие на окружающую среду произведена несвоевременно.

Прокуратурой района в отношении директора ООО «Дубрава» Марковой К.Г. возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.41 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последняя Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 рублей. 
