Прокуратурой района установлен факт несвоевременной выплаты заработной платы

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в деятельности ООО «ВИОЛАТЭКС».
Установлено, Егорова Л.Л. принята на должность швеи в швейный цех ООО «ВИОЛАТЭКС» 12.01.2015.

06.07.2015 на основании приказа директора общества № 14 от 06.07.2015 Егорова Л.Л. уволена с занимаемой должности по собственному желанию. Однако причитающиеся денежные средства в размере 2 320 рублей в день увольнения не выплачены ей.
В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные ТК РФ, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка организации, трудовыми договорами.
В силу ст.ст. 136, 140 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. При прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.
Прокуратурой района в отношении директора ООО «ВИОЛАТЭКС» Салминой Е.В.  возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последняя 13.10.2015 Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 4000 тысяч рублей.
