Использование подложного документа – преступление
          27 октября 2015 года прокуратурой Чебоксарского района ЧР  утвержден обвинительный акт и направлено в суд для рассмотрения по существу уголовное дело по обвинению  31 летнего жителя д. Питикасы Чебоксарского района ЧР Максима Павлова.
          Органом дознания ему предъявлено обвинение в том, что он, не имея водительского удостоверения,  передал неустановленному органом дознания лицу свою фотографию для изготовления подложного водительского удостоверения и 15 000 рублей. После чего получил заведомо подложное водительское удостоверение на чужую фамилию со своей фотографией,  и использовал его при управлении автомобилем  вплоть до 15 августа  2015 года, до изъятия его  сотрудниками ДПС ГИБДД ОР МВД по ЧР. 
          Действия Павлова М.А. органом дознания квалифицированы по части 3 статьи 327 Уголовного Кодекса  Российской Федерации - использование заведомо подложного документа.
          Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 80 тысяч рублей или размера заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев.
