Нетрезвый водитель совершил наезд на мопед
Приговором Чебоксарского районного суда осужден Петров Александр, житель Чебоксарского района, по ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека).
Судом установлено, что Петров А.Н. около 23 часов 5 августа 2015 г. в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем «ВАЗ» по автодороге «Кшауши-Янгальдино-Тимер-Сирма»  около д. Тимер-Сирма Чебоксарского района, совершил наезд на двигающегося на мопеде по своей полосе движения во встречном направлении Полытова И.В. В результате дорожно-транспортного происшествия Полытов И.В. скончался на месте происшествия.
В суде Петров А.Н. вину в предъявленном обвинении признал полностью.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя о квалификации, признал Петрова А.Н. виновным в совершении преступления и назначил ему наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права управления транспортным средством на 3 года.
Приговор в законную силу не вступил,

