Прокуратурой района установлен факт «серой схемы оплаты труда»
Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства  директором ООО «УК «Универсал».
Установлено, что в ООО «УК «Универсал» осуществляла трудовую деятельность Белова О.А. в должности рабочей по комплексной уборке территорий с 17.07.2015 по настоящее время. При этом трудовые отношения с ней не оформлялись, приказ о приеме на работу не издавался, трудовой договор не заключался. 
 Согласно ст. 67 ТК РФ (форма трудового договора) трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. 

Трудовой договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе. Данные требования закона директором ООО «УК «Универсал» не были соблюдены и в отношении него возбуждено дело об административном правонарушении по ч.3 ст.5.27 КоАП РФ. Материалы направлены в ГИТ в ЧР.

