Жителю Чебоксарского района назначено наказание в виде лишения свободы за нанесение побоев и угрозу убийством
Приговором Чебоксарского районного суда осужден Жолобов Геннадий, житель Чебоксарского района по ч.1 ст. 116, ч.1 ст. 116 УК РФ (нанесение побоев и совершение иных насильственных действий) и ч.1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством).
Судом установлено, что ранее судимый Жолобов Г.Н. в 22 часа 28.07.2015, находясь в состоянии алкогольного опьянения у себя дома в Чебоксарском районе, на почве личных неприязненных отношений нанес своей супруге Фадееевой М.В. множество ударов кулаками по голове и другим частям тела, чем причинил ей телесные повреждения.
После нанесения телесных повреждений Жолобов Г.Н. взял со стола кухонный нож, подошел к Фадеевой М.В. и стал высказывать ей слова угрозы убийством.

Он же, Жолобов Г.Н. на следующий день также в состоянии алкогольного опьянения в фойе магазина «Сахарок», расположенном в пос. Кугеси снова нанес своей супруге множество ударов кулаками по голове и другим частям тела, чем причинил ей телесные повреждения 

В суде Жолобов Г.Н. вину в совершении преступлений признал полностью.
Суд согласившись с мнением государственного обвинителя, признал Жолобова Г.Н. виновным в совершении преступлений и по совокупности преступлений назначил ему наказание в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

Приговор в законную силу не вступил.
