По постановлению прокурора за нарушение трудового законодательства виновное лицо привлечено к административной ответственности
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в деятельности ООО Торговый дом «Лесцентр».
Установлено, что здесь трем работниками Тарасову Р.В., Кириллову Ю.А., Чернову С.В. при увольнении по собственному желанию причитающиеся выплаты в день увольнения не произведены.

В силу ст. 136 ТК РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.
Кроме того, установлены факты выдачи заработной платы работниками ниже минимального размера оплаты труда.
Так, Пушкину С.А., осуществляющему трудовую деятельность в должности сторожа установлен оклад в размере 5740 рублей, тогда как  согласно ст.133 ТК РФ минимальный размер оплаты труда не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, на тот период МРОТ установлен в сумме 5965 рублей в месяц (ст. 1 Федерального закона от 19.06.2000 N 82-ФЗ "О минимальном размере оплаты труда"). 
Аналогичные нарушения выявлены при начислении заработной платы Крылову В.Н. - 4994, 00 копеек в мае 2015 г., Пушкиной Л.В. – 4994, 00 копеек в мае 2015 г., Краснову В.И. – 3 322,00 копеек в июне 2015 г., Степановой М.Л. – 4994, 00 копеек в июне 2015 г. 
По результатам проверки прокуратурой района в отношении заместителя директора ООО Торговый дом «Лесцентр» Скворцова В.Б.  возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последний Государственной инспекцией труда в Чувашской Республики привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 4000 тысяч рублей.
