По постановлению прокурора директор ООО «Чебоксарский завод электроустановок» привлечен к административной ответственности

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в деятельности ООО «Чебоксарский завод электроустановок».
Установлено, двум работниками Сучиловой Т.Н., Федорову И.Д. при увольнении по собственному желанию причитающиеся выплаты в день увольнения не произведены.

На момент проверки перед Сучиловой Т.Н. имелась непогашенная задолженность в размере 21 800 рублей, перед Федоровым И.Д. 13842 – рубля.

В силу ст. 136 ТК РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.
Прокуратурой района 16.10.2015 в отношении директора ООО «Чебоксарский завод электроустановок» Апасейкина В.Н. возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последний 02.11.2015 Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 4500 тысяч рублей.
