По постановлению прокурора и.о.главы сельского поселения привлечен к административной ответственности

Прокуратурой района и проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере охраны окружающей среды на территории Синьяльского сельского  поселения.

Установлено, что на территории д.Юраково Чебоксарского района в овраге организована несанкционированная свалка твердых бытовых отходов.

Согласно п. 19 ст. 8 Закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. N 19 "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора относится к вопросам местного значения поселений. 
Невыполнение администрацией Синьяльского сельского поселения требований по уборке и очистке территорий от бытового и промышленного мусора и отходов, организации благоустройства территории поселения, ведет к загрязнению окружающей природной среды, тем самым нарушаются права граждан, проживающих на территории Синьяльского  сельского поселения, на благоприятную окружающую среду.

По результатам проверки прокуратурой района 07.10.2015 в отношении и.о.главы Синьяльского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении по ст.6.3 КоАП РФ, внесено представление. По результатам рассмотрения последний Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в г.Новочебоксарск привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 500 рублей.

