В прокуратуре района состоялось координационное совещание

24 ноября 2015 года в прокуратуре района состоялось заседание координационного совещания руководителей правоохранительных органов с повесткой дня: «О состоянии законности и прокурорского надзора за исполнением бюджетного законодательства и законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд».

В работе совещания, по мимо членов координационного совещания, принял участие глава администрации Чебоксарского района Егоров Г.И.

Проведенный анализ состояния законности и прокурорского надзора за соблюдением бюджетного законодательства, а также законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд за истекший период текущего года на территории Чебоксарского района показал, что принимаемые правоохранительными и контролирующими органами меры по выявлению и пресечению нарушений законодательства в данных сферах являются не достаточными. 

По итогам обсуждения спланированы дополнительные мероприятия, направленные на повышение уровня состояния законности и эффективности прокурорского надзора за соблюдением законодательства в указанной сфере.
