По постановлению прокурора директор ООО Торговый Дом «РенАвто» привлечен к административной ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО Торговый Дом «РенАвто».

Установлено, что трем работниками общества Михееву И.Е., Зиндеевой Т.Н., Самсонову И.А. при увольнении по собственному желанию причитающиеся выплаты в день увольнения не произведены.

Например, Михееву И.Е., уволенному по собственному желанию 20.04.2015, расчет произведен лишь 29.04.2015. Зиндеевой Т.Н., уволенной 18.09.2015, расчет произведен 09.10.2015. Самсонову И.А., уволенному 23.09.2015, расчет произведен 09.10.2015.

В силу ст. 136 ТК РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. Указанные требования законодательства обществом не соблюдены.

Прокуратурой района в отношении директора ООО Торговый Дом «РенАвто» Петрова Е.В. возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последний Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 4000 рублей.
