Житель г. Канаш осужден за разбойное нападение к наказанию в виде лишения свободы
Приговором Чебоксарского районного суда осужден 27-летний Брусов Илья, житель г. Канаш, за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 162 УК РФ (разбой, то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасного для жизни и здоровья).
Судом установлено, что Брусов И.Г. около 23 часов 30 минут 17.07.2015, находясь в состоянии алкогольного опьянения возле магазина Ишлейское РАЙПО д. Ердово Чебоксарского района, с целью завладения имуществом Семенова В.Н. напал на него и нанес множество ударов руками и ногами по различным частям тела, от чего последний упал на землю. После этого Брусов И.Г., убедившись, что потерпевший не может оказать ему сопротивление, обыскал карманы его одежды, откуда открыто похитил деньги в сумме 300 рублей и сотовый телефон марки «Samsung» стоимостью 1000 рублей.

Несмотря на то, что подсудимый вину в совершении преступления не признал, благодаря активной позиции государственного обвинителя, собранные в ходе предварительного следствия и исследованные в суде доказательства положены в основу приговора.

Суд назначил Брусову И.Г. наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

