За угрозу убийством житель п. Березовка проведет 9 месяцев в колонии строгого режима

Мировым судьей судебного участка № 1 Чебоксарского района ЧР вынесен приговор по уголовному делу в отношении Александрова Александра, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью).

В ходе судебного следствия установлено, что вечером 28 ноября 2015 г. Александров, находясь в состоянии алкогольного опьянения в квартире своей супруги, на почве личных неприязненных отношений, с целью причинения вреда здоровью начал руками душить супругу, высказывая при этом слова угрозы убийством.

Данное преступление Александров совершил, имея непогашенную судимость за совершение особо тяжкого преступления по приговору Красноармейского районного суда ЧР от 26 июля 2000 г. по ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего).
Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал Александрова виновным в совершении инкриминируемого преступления и с учетом непогашенной судимости назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 9 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

Приговор в законную силу не вступил.

