Прокуратурой района выявлены нарушения требований санитарно - эпидемиологического законодательства
Прокуратурой Чебоксарского района совместно с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии в г. Новочебоксарске» проведена проверка исполнения требований санитарно - эпидемиологического законодательства при эксплуатации свалки ТБО около д. Ильбеши.
Проверкой установлено, что в нарушение требований действующего законодательства обваловка и ограждение, препятствующие воздействию ветров и распространению отходов по прилегающей свалке территории, частичные; возможен доступ посторонних лиц; дезинфекционная ванна на выезде с территории свалки отсутствует; размещение отходов осуществляется на открытом грунте, покрытие, исключающее вероятность загрязнения грунтовых вод, водоносных горизонтов и почвы, отсутствует; не производится очистка прилегающей территории в пределах санитарно-защитной зоны от отходов ТБО, территория вокруг свалки захламлена отходами производства и потребления.
По результатам проверки прокуратурой района в отношении ЗАО «Чувашское», а также его директора Мурзакова Н.П. возбуждены дела об административном правонарушении по ст. 6.3 КоАП РФ, которые находятся  на рассмотрении.
