Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии терроризму

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии терроризму и обеспечению безопасности в ООО «Санаторно-курортный комплекс «Волжанка» и в деятельности управляющих компаний ООО «Жилкомцентр» и МУП «ЖКХ «Ишлейский».


В ходе проверки выявлены нарушения требований Федерального закона № 35-ФЗ  от 06.03.2006 «О противодействии терроризму» и  Постановления Правительства РФ от 25 марта 2015 г. N 272 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)". Установлено, что в ООО «Санаторно-курортный комплекс «Волжанка» отсутствует кнопка экстренного вызова полиции на контрольно-пропускном пункте, а также ограждение территории со стороны лесного массива протяженностью около 300 метров.


По факту выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителя ООО «Санаторно-курортный комплекс «Волжанка» внесено представление, которое находится на рассмотрении.
Проверкой в деятельности ООО ««Жилкомцентр» и МУП «ЖКХ «Ишлейский» выявлены нарушения требований вышеуказанного закона,  выразившееся в необеспечении ограничения доступа людей в чердачные и подвальные помещения в многоквартирных жилых домах. По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в адрес указанных управляющих компаний внесены представления, которые находятся на рассмотрении.
