
Прокуратурой Чебоксарского района в постановлении глав администрации района и сельских поселений выявлены коррупциогенные факторы
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соответствия Положение  о комиссии по соблюдению требований  к служебному  поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Чебоксарского района Чувашской Республики, утвержденного постановлением администрации Чебоксарского района. В ходе проверки установлено, что Положение не соответствует  требованиям  действующего законодательства и содержит коррупциогенный фактор.

Так, согласно Положением о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным Указом Президента РФ, предусмотрена процедура прав и обязанностей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  при поступления  уведомления служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, либо о невозможности им представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Однако в Положении, утвержденном главой Чебоксарского района, порядок совершения определенных действий должностными лицами кадрового подразделения органа местного самоуправления, их обязанности и права, отсутствовали. 

Аналогичные нарушения закона выявлены в Положениях о комиссии по соблюдению требований  к служебному  поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденных в 13 сельских поселениях.


Прокуратурой района по результатам проверки принесены протесты, 9 из которых в настоящее время рассмотрены, из нормативно-правовых актов исключен коррупциогенный фактор. 
Кроме того, коррпциогенный фактов выявлен в Административном регламенте по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля, утвержденного постановлением главы администрации района. Так, данным положением предусмотрено, что основанием для включения плановой проверки в ежегодный план является истечение одного года со дня окончания проведения последней плановой проверки, тогда как Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» такое основание не предусмотрено (проверку можно планировать лишь после истечении трех лет со дня окончания последней плановой проверки). 
Кроме того, в административном регламенте администрации района по осуществлению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности», утвержденного постановлением главы администрации района, орган местного самоуправления необоснованно предусмотрел для себя право проводить проверку в отношении малых предприятий, микропредприятий в срок, превышающий установленный законом. 

На указанные Административные регламенты прокуратурой района принесены протесты, которые в настоящее время находятся в стадии рассмотрения. 

