
Утвержден обвинительный акт
14 апреля 2016 года прокуратурой Чебоксарского района ЧР утверждён обвинительный акт и направлено в суд для рассмотрения по существу уголовное дело по обвинению 33-летнего жителя п. новое Атлашево Чебоксарского района ЧР Дмитрия Васильева.
Органом дознания ему предъявлено обвинение в том, что он около 19 часов 30 января 2016 года, находясь у себя в квартире, нанес побои своей сожительнице, причинив ей сильную физическую боль и телесные повреждения в виде кровоподтёков области правого плечевого сустава, правового предплечья и лица.

Действия Васильева Д. органом дознания квалифицированы по части 1 статьи 116 Уголовного кодекса Российской Федерации – нанесение побоев и совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль.

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до 6 месяцев, либо арест на срок до 3 месяцев.

