Прокуратурой Чебоксарского района уделяется особое внимание защите социальных прав инвалидов и престарелых
Так, в 2015 г. проведены проверки соблюдения законодательства в сфере пожарной безопасности в отделениях временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении директора БУ ЧР «Центр социального обслуживания населения Чебоксарского района» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Ананьевой Л.В. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренного ч.1 ст.20.4 КоАП РФ, внесено представление об устранении нарушений требований противопожарного законодательства.

По результатам рассмотрения постановления Ананьева Л.В. привлечена к административной ответственности в виде предупреждения. По результатам рассмотрения представления 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

В ходе проверки в БУ «Кугесьский дом - интернат для престарелых и инвалидов» Минтруда Чувашии выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства. 
По результатам проверки в отношении медицинского работника возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.6 КоАП РФ. По результатам рассмотрения постановления назначен штраф в размере 5000 т.р., виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
В ходе проверки в  БУ Чувашской Республики «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики выявлены нарушения требований пожарной безопасности.
В отношении заместителя директора по хозяйственной части БУ ЧР  «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега»  возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ, привлечен к ответственности в виде штрафа в размере 6000 т.р. По результатам рассмотрения представления  виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

