Вынесен приговор в отношении лица, применившего насилие в отношении сотрудника полиции
20 апреля 2016 года Чебоксарский районный суд вынес приговор в отношении 38 летнего жителя п. Кугеси Николая Ярхуткина.

Как установлено предварительным расследованием и судом , 15.02.2016 Ярхуткин Н.Ф. заведомо зная, что Тунгулов О.В. является сотрудником полиции, находится при исполнении своих должностных обязанностей, с целью воспрепятствования исполнению служебных обязанностей нанес последнему один удар кулаком по лицу и укусил зубами за палец руки, причинив потерпевшему физическую боль, нравственные страдания и телесные повреждения.

Как установлено, Ярхуткин Н.Ф. ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности за совершение умышленных преступлений. Последний раз был осужден судом в 2010 году к лишению свободы сроком на 3 года 11 месяцев с отбыванием наказания в колонии особого режима. Освободился из мест лишения свободы летом 2014 года. Ярхуткин Н.Ф. на путь исправления не встал и вновь совершил умышленное преступление против личности. Основной причиной совершения преступления явилось чрезмерное употребление алкоголя.

Ярхуткин Н.Ф. виновным себя признал полностью.

Суд, учитывая мнение государственного обвинителя, приговорил Ярхуткина Н.Ф. к 1 году 10 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима. Мера пресечения в отношении Ярхуткина Н.Ф. изменена – взят под стражу в зале судебного заседания. Приговор в законную силу не вступил.

