Житель Чебоксарского района привлечён к административной ответственности за производство и распространение экстремистских материалов.

Прокуратурой района в Чебоксарском районном суде ЧР принято участие в рассмотрении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 20.29 КоАП РФ (производство и распространение экстремистских материалов).
Установлено, что 24-летний житель Чебоксарского района в сети «Интернет» в одной из социальных сетей в открытом доступе разместил на своей странице аудиофайл, который решением суда признан материалом экстремистского содержания и внесен в список экстремистских материалов, и осуществлял его массовое распространение путем просмотра данного материала различными пользователями.
Согласно ст. 1 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций является экстремистской деятельностью. 

В соответствии со ст. 6 Федерального закона «Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной Войне 1941 - 1945 годов» в Российской Федерации запрещается использование в любой форме нацистской символики как оскорбляющей многонациональный народ и память о понесенных в Великой Отечественной войне жертвах.
Суд согласился с позицией прокурора, признал жителя виновным в совершении инкриминируемого правонарушения и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 2000 рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования.
Постановление в законную силу не вступило. 
