Состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов Чебоксарского района
29 июня 2016 года под председательством прокурора Чебоксарского района Карамы З.М. состоялось заседание координационного совещания руководителей правоохранительных органов Чебоксарского района по вопросам противодействия терроризму и экстремистской деятельности.

В работе совещания приняли участие работники районной прокуратуры, территориальных подразделений органов полиции, ГУ МЧС России по Чувашии, руководители СО СУ СК России по Чувашской Республике, подразделения УФМС России по Чувашской Республике, и.о. главы администрации Чебоксарского района, начальник управления образования.

На совещании обсуждены результаты обобщения работы правоохранительных органов, органов местного самоуправления по противодействию терроризму и экстремисткой деятельности.

Вскрыты ряд недостатков и упущений в их деятельности в данной сфере, в т.ч. связанные с проведением ОРМ, финансированием реализаций муниципальной программы, намечены пути устранения недостатков. Определены конкретные мероприятия, направленные на усиление взаимодействия заинтересованных органов и учреждений. Принято решение о проведении во II полугодии 2016 года проверок антитеррористической защищенности объектов повышенной опасности, жизнеобеспечения, общеобразовательных учреждений. ОЭБ и ПК ОМВД России по Чебоксарскому району поручено организовать проверку использования выделенных на указанные цели бюджетных средств, полноту финансирования реализации муниципальной программы.
По результатам обсуждения вопроса принято соответствующее постановление, определены конкретные сроки исполнения мероприятий, ответственные за их исполнение лица.
