По постановлению прокурора директор общества привлечен к административной ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ОАО «Чувашский бройлер».
Установлено, что ОАО «Чувашский бройлер имеет  задолженность по заработной плате за июнь 2016 года перед 437 работниками в сумме 4101731 руб., которая по состоянию на 18.07.2016 не выплачена.

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные ТК РФ, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка организации, трудовыми договорами.
В силу ст.ст. 136, 140 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. 
Кроме того проверкой установлено, что перед 7 работниками ОАО «Чувашский бройлер» имеется задолженность по оплате за отпуск в сумме 72 700 руб.

По результатам проверки прокуратурой района 18.07.2016 в отношении директора ОАО «Чувашский бройлер» Масликова Д.В. возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последний Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 тысяч рублей.
