По постановлению прокурора юридического лицо привлечено к административной ответственности за нарушение лесного законодательства

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения лесного законодательства в ООО «Транспортник».
15.10.2013 между Госохотрыбслужбой Чувашии и ООО «Транспортник» заключено охотхозяйственное соглашение №5, согласно которому последнему предоставлено право на добычу охотничьих ресурсов в границах охотничьего угодья «Пихтулинское». 

Пунктом 1.1 вышеуказанного охотхозяйственного соглашения предусмотрено, что лесные участки, находящиеся в границах охотничьего угодья, предоставляются ООО «Транспортник» на срок действия охотхозяйственного соглашения соответствующим органом государственной власти республики на основании договора аренды в соответствии с действующим законодательством. 

Между Минприроды Чувашии и ООО «Транспортник» заключен договор аренды лесного участка от 18.12.2013, согласно которому в аренду для осуществления деятельности в сфере охотничьего хозяйства предоставлен лесной участок общей площадью 5615,0 га в кварталах №№1-57 Пихтулинского участкового лесничества Чебоксарского лесничества. 

Пунктом 3.4.4 договора аренды лесного участка на арендатора возложены обязанность в течение 6 месяцев с момента вступления в законную силу договора разработать и представить в Минприроды Чувашии проект освоения лесов на государственную экспертизу. 
В нарушение ст.ст. 24, 36, 88, 89 Лесного кодекса РФ и условий договора аренды ООО «Транспортник» в настоящее время осуществляется пользование арендованным лесным участком для осуществления деятельности в сфере охотничьего хозяйства без проекта освоения лесов.
По результатам проверки прокуратурой района в отношении юридического лица ООО «Транспортник» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.4 ст.8.25 КоАП РФ. 

По результатам рассмотрения административного дела последний Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республике 04.08.2016 привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 50000 тысяч рублей. 
