По постановлению прокурора генеральный директор ООО «Агрохолдинг «Юрма» и  юридическое лицо  привлечено к ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО «Агрохолдинг «Юрма».
Установлено, что общество имело задолженность по заработной плате за май 2016 года перед 62 работниками в сумме 420 560 рублей, которая по состоянию на 01.08.2016 не выплачена.

Кроме того, приказом генерального директора ООО «Агрохолдинг «Юрма» от 29.06.2016 Якутова Л.А. уволена с занимаемой должности по собственному желанию. Однако расчет с ней произведен лишь 30.06.2016.

Аналогичные нарушения выявлены при увольнении Костровой Е.Г.

Бускину А.Ю., осуществляющему трудовую деятельность в ОП в г.Алатырь ООО «Агрохолдинг «Юрма» в должности грузчика, предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск в период с 04.05.2016 по 01.06.2016. Отпускные ему выданы 19.07.2016, 01.08.2016 в размере 14 362 рубля.

В силу ст.ст. 136, 140 ТК РФ оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала, при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника.
Прокуратурой района в отношении генерального директора  ООО «Агрохолдинг «Юрма» Ермолаева В.Ф. и юридического лица возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ. По результатам рассмотрения постановлений генеральному директору общества назначен штраф в размере 5000 тысяч рублей, юридическому лицу в размере 40000 рублей.
