По постановлению прокурора ответственное лицо управляющей организации привлечено к административной ответственности
Прокуратурой Чебоксарского района на территории поселка Атлашево Чебоксарского района проведена проверка исполнения законодательства, связанного с подготовкой объектов жилищно – коммунального хозяйства к отопительному сезону.

Проверка показала, что ООО «Теплоэнергосеть» осуществляет управление общим имуществом и оказывает коммунальные услуги в 52 многоквартирных домах, расположенных в поселке Атлашево Чебоксарского района.

На момент проверки установлено, что в нарушение требований действующего законодательства ООО Теплоэнергосеть» не утвердила план подготовки жилого фонда к отопительному сезону 2016/2017 годов.

Установлено, что в подвальных помещениях ряда многоквартирных домов имеются посторонние предметы (строительный мусор и бытовые отходы), а также следы протечек, на трубопроводах системы отопления частично отсутствует изоляция, в подвальных помещениях местами отсутствует освещение, подвал подтоплен, трубы системы отопления и канализации увлажнены. При осмотре кровли обнаружены посторонние предметы и тушки мертвых птиц, мягкая кровля имеет вздутия. В подъезде на шкафах электроприборов отсутствуют запорные устройства.

По данному факту прокурором района в отношении начальника участка ООО «Теплоэнергосеть» Александрова В.Г. возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 7.22 КоАП РФ. 
По результатам рассмотрения административного материала последний постановлением Госжилинспекции Чувашской Республики привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 4000 руб. Постановление в законную силу не вступило.
