По постановлению прокурора директор ООО «Жемчужина Чувашии»
к ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в части соблюдения требований охраны труда работников в ООО «Жемчужина Чувашии».

Проверкой установлено, что в ООО «Жемчужина Чувашии» не соблюдается общий порядок оформления прекращения трудового договора, предусмотренный ст. 841   ТК РФ.  

 Согласно названной норме законодательства прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя.

С приказом (распоряжением) работодателя о прекращении трудового договора работник должен быть ознакомлен под роспись. 

 Так, Терентьева Е.И. уволена из организации приказом ООО «Жемчужина Чувашии» №44 от 01.04.2016 по истечении срока трудового договора.

 В нарушение указанной нормы уволенный работник Терентьева Е.И. с приказом об увольнении не ознакомлена.

Кроме того, в нарушение ч. 2 ст. 22, ч. 6 ст. 136 ТК РФ  Правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами  не установлены сроки выплаты заработной платы.

В трудовом договоре № 36 от 04.09.2014, заключенном между директором ООО «Жемчужина Чувашии» Семеновой Е.Н.  и заместителем директора Афанасьевой М.В., отсутствуют обязательные для включения в трудовой договор сведения об условиях труда на рабочем месте.

В нарушение ч.ч. 2, 3 ст. 57, ст. 72, ч. 2 ст. 212 ТК РФ в срочных трудовых договорах, заключенных с работниками ООО «Жемчужина Чувашии», не указаны обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии с ТК РФ или иным федеральным законом.

Прокуратурой района в отношении генерального директора  ООО «Жемчужина «Чувашии» Семеновой Е.Н. и юридического лица возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ. По результатам рассмотрения постановлений генеральному директору общества назначен штраф в размере 10 000 рублей, юридическому лицу в размере 35 000 рублей.
