По постановлению прокурора общество привлечено к административной ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в ОАО «Чувашский бройлер».

По состоянию на 25.08.2016  у ОАО «Чувашский бройлер» образовалась задолженность по выплате заработной платы перед 278 работниками за июль, август 2016 в размере 6 979 тыс.руб. 
Согласно утвержденной приказом Федеральной службы государственной статистики от 24.09.2014 № 580 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за численностью, условиями и оплатой труда работников, деятельностью в сфере образования, науки, инноваций и информационных технологий» форме № 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате» предоставляются ежемесячно к 1 числу.

В свою очередь в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике  – Чувашии обществом не предоставлена статистическая информация по форме № 3–ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 01 сентября 2016 года».
По результатам проверки прокуратурой района в отношении ОАО «Чувашский бройлер» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.13.19 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последний Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по ЧР – Чувашии (Чувашстат) привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20000 рублей.
