Прокуратурой района в ООО «Волгаэлектропроект» выявлены нарушения трудового законодательства.
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в ООО «Волгаэлектропроект».

Установлено, что М. с 28.01.2016 осуществляла трудовую деятельность в ООО «Волгаэлектропроект» в должности сторожа. На основании приказа директора общества от 20.09.2016 М. уволена с занимаемой должности.

Гражданин А. с 22.04.2016 по 31.05.2016 также осуществлял трудовую деятельность в обществе в должности сторожа.
В соответствии со ст. 22, 84.1 Трудового кодекса РФ работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные данным кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовым договором. В день прекращения трудового договора работодатель обязан произвести с работником расчет по заработной плате.
В нарушение указанных требований закона директор ООО «Волгаэлектропроект» в день увольнения работников с указных должностей не выплатил последним заработную плату на общую сумму более 52 тыс. рублей. 

В этой связи прокуратурой района в адрес директора ООО «Волгаэлектропроект» внесено представление. Кроме того, в отношении ООО «Волгаэлектропроект» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

