По постановлению прокурора гражданин привлечен к административной ответственности за нарушение законодательства о персональных данных
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка исполнения требований Федерального закона «О персональных данных».

Установлено, что в одной из социальных групп в сети «Интернет» житель Чебоксарского района разместил копии документов, содержащие персональные данные другого гражданина с указанием его фамилии, имени, отчества, места жительства и иных сведений, без его согласия.

В соответствии с требованиями ст.7 Федерального закона «О персональных данных» персональные данные являются конфиденциальной информацией, не подлежат раскрытию третьим лицам и распространению без согласия субъекта персональных данных.

Размещая копии документов в открытом доступе в сети «Интернет», гражданин выступил как оператор, осуществляющий обработку персональных данных.

В этой связи прокуратурой района в отношении данного гражданина возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 13.11 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения административного материала мировым судом он привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 400 рублей.

Постановление суда вступило в законную силу.

