Прокуратурой района в деятельности ряда управляющих организаций выявлены нарушения законодательства в сфере ЖКХ

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения управляющими организациями района законодательства РФ, связанного со своевременностью принятия мер по очистке придомовых территорий от снега и наледи.

Так, СПОК «Дружба» на основании соответствующих договоров осуществляет управление общим имуществом, оказывает услуги по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах № 29 и № 40 по ул. Центральная с. Синьялы Чебоксарского района.
В соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса РФ, п. 3.6.8 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утв. постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170, организации, обслуживающие жилфонд, обязаны обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, в частности убирать придомовые территории, а в случае гололеда посыпать песком тротуары, пешеходные дорожки и дворовые территории. 

Несмотря на устоявшиеся в последние несколько дней неблагоприятные условия, колебания температуры воздуха, осадки в виде дождя и мокрого снега, на 11.11.2016 придомовая территория и входы в подъезды указанных многоквартирных домов от наледи и снега не очищены. 
Аналогичные нарушения допущены также ООО «Новое село», ООО «Теплоэнергосети», МУП «ЖКХ «Ишлейское» и ООО «Жилкомцентр».
По фактам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес указанных управляющих организаций внесены представления.

