На координационном  совещании руководителей  правоохранительных органов Чебоксарского района обсуждено состояние 
законности  в сфере  противодействия коррупции

Под председательством прокурора Чебоксарского района  Карама З.М. состоялось координационное совещание правоохранительных органов района, на котором обсуждены вопросы противодействия коррупционным правонарушениям и преступлениям,  межведомственного взаимодействия правоохранительных  и контролирующих органов.

С вступительным словом и докладом выступил прокурор района. Им подчеркнута значимость рассматриваемого вопроса, проинформировано состояние законности и прокурорского надзора в данной сфере.
Заслушав доклад, выступления, отчеты совещанием отмечено, что правоохранительными органами района ведется немалая работа, направленная на  противодействие коррупционным направлениям и правонарушениям.

Вместе с тем имеют место отдельные недостатки. Отмечено снижение выявления коррупционных преступлений с 20 до 15 - за 10 месяцев 2016 г., в том числе  взятничества  с 5 до 2, нарушения федерального законодательства с 124 до 54. На совещание указано на необходимость повышения результативности работы  оперативной службы ОМВД РФ по Чебоксарскому району.
По итогам обсуждения координационным совещанием принято постановление, которым руководителям правоохранительных органов района поручено проведение ряда дополнительных мероприятий,  направленных на повышение эффективности совместной работы по противодействию преступлениям в данной сфере, поставлены конкретные задачи с указанием сроков исполнения  и ответственных исполнителей.

Ход исполнения  постановления прокуратурой района взят на контроль.

