Борьба с коррупцией
9 декабря объявлен Международным днем борьбы с коррупцией. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН. 
Прокуратурой Чебоксарского района, за истекший период текущего года в сфере противодействия коррупции выявлено более 100 нарушений, в целях устранения которых принесено 74 протеста, внесено 8 представлений, в суды направлено 3 исковых заявления  о взыскании ущерба, причиненного коррупционными преступлениями. По постановлениям прокурора  к административной ответственности привлечено 7 должностных лиц. В органы предварительного расследования направлено 3 материала проверок, по которым возбуждены  уголовные дела. 

Не все гладко на территории района в сфере землепользования. 
В Сарабакасинском сельском поселении бывшим главой администрации была выдана поддельная выписка из постановления главы, куда были внесены несоответствующие сведения о выделении земельного участка гражданке Е. На основании этой «подделки» было зарегистрировано право собственности на земельный участок. 
Подобные нарушения прокуратурой района выявлены также в администрациях Лапсарского и Синьяльского сельских поселений. По фактам выявленных нарушений возбуждены уголовные дела.
По постановлениям прокурора Чебоксарского района семь должностных лиц привлечены к административной ответственности за нарушения порядка привлечения бывших государственных и муниципальных служащих к трудовой деятельности.

К примеру, генеральный директор ООО «Агрохолдинг «Юрма» не направил в Инспекцию федеральной налоговой службы по г. Чебоксары уведомление о заключении трудового договора с гражданкой А., замещавшей до декабря 2014 года должность государственного налогового инспектора ИФНС России по г. Чебоксары. В связи с этим в отношении руководителя возбуждено дело об административном правонарушении (ст. 19.29 КоАП РФ). Руководитель данной организации привлекался в текущем году к ответственности по аналогичным основаниям дважды. По аналогичным основаниям привлечены к ответственности руководители ООО «Березки», МУП «ЖКХ «Ишлейское», КУ ЧР «Центр занятости населения Чебоксарского района, ОАО «Приволжское» и ООО «Юридическая фирма» Партнер». 
Санкция данной статьи предусматривает наложение штрафа на должностных лиц от 20 до 50 тыс. руб.
В этом году на предмет выявления коррупционных факторов изучено 307 нормативных правовых акта, по результатам антикоррупционной экспертизы принесено 74 протеста. Из опротестованных нормативно-правовых актов - 56 содержали коррупциогенные факторы. 
В поле постоянного внимания прокуратуры в сфере противодействия коррупции также находятся такие вопросы, как полнота и достоверность представляемых сведений о доходах и расходах государственных и муниципальных служащих, принятие мер по урегулированию конфликта интересов и т.д. 
