Прокуратурой района обобщены результаты работы правоохранительных органов района в сфере противодействия коррупции

Надзор за исполнением законодательства о государственной и муниципальной службе и противодействии коррупции приоритетно ориентирован на выявление коррупционных связей в экономической и других смежных с ней сферах правоотношений, фактов уголовно-наказуемых деяний, совершенных лицами, занимающими руководящие должности в органах государственной власти и местного самоуправления. 
В результате принятых мер за 2016 год на территории района зарегистрировано 15 преступлений коррупционной направленности.  Выявлено 2 факта взяточничества.

Подавляющая часть выявленных прокуратурой нарушений связана с представлением недостоверных сведений о доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, неисполнением работодателями обязанностей по уведомлению о приеме на работу бывших государственных и муниципальных служащих, а также с неисполнением организациями (учреждениями) ст. 13.1 ФЗ «О противодействии коррупции».

В 2016 году по постановлениям прокурора 7 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего) и одно юридическое лицо привлечено к административной ответственности  по ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица).
Проведенными проверками установлены факты непринятия мер по противодействию коррупции в МАУ ДО «Детско-юнешеская спортивная школа «Центр спорта и здоровья «Улап», АУ  «Многофункциональный центр предоставления  государственных и муниципальных услуг», МУП «Чебоксарского района «БТИ», МУП «ЖКХ «Ишлейское». 
Всего за 2016 год прокуратурой района  в сфере противодействия коррупции выявлено свыше 100 нарушений закона, в целях устранения которых принесено 74 протеста, внесено 8 представлений (11 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности), в суды направлено 4  исковых заявления. На коррупциогенность проверено 968 НПА  и их проектов. При проверке НПА и их проектов  выявлено 56 коррупциогенных факторов.
По материалам прокурорских проверок, направленным в органы предварительного расследования, возбуждено 4 уголовных дела в отношении должностных лиц органов местного самоуправления. 
