Житель Чебоксарского района осужден за неоднократное управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.
Мировым судьей судебного участка № 2 Чебоксарского района вынесен приговор по уголовному делу в отношении 21-летнего жителя Чебоксарского района Давыдова Егора. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).
Установлено, что Давыдов, привлеченный в июле 2016 г. к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения) в виде административного ареста сроком на 15 суток, 26 ноября 2016 г. управлял автомобилем Тойота Королла в состоянии алкогольного опьянения. От прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения правонарушитель отказался.

Свою вину он признал и ходатайствовал о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.
Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал Давыдова виновным в совершении инкриминированного преступления, и назначил ему наказание в виде обязательных работ на срок 220 часов с лишением права управления транспортным средством на 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.
