Прокуратурой района выявлены нарушения федерального законодательства при перевозке детей школьным автобусом.
Прокуратурой района в январе 2017 г. проведена проверка автомобильных дорог, прилегающих  к образовательным учреждениям, на предмет обеспеченности необходимыми техническими средствами организации дорожного движения, по результатам которой в деятельности  органов местного самоуправления района выявлены нарушения требований федерального законодательства.

Установлено, что на балансе МБОУ «Ишлейская СОШ» Чебоксарского района имеется школьный автобус.

Данный автобус осуществляют перевозку детей из населенных пунктов д. Шайгильдино и д. Мамги по автомобильной дороге местного значения в МБОУ «Ишлейская СОШ» в с. Ишлеи Чебоксарского района.

В нарушение требований Федерального закона «О безопасности дорожного движения», а также ГОСТ Р 52289-2004 и ГОСТ Р 52766-2007 на автомобильной дороге местного значения Ишлейского сельского поселения перед местом разворота школьного автобуса (в зоне высадки посадки детей) в д. Мамги не установлен дорожный знак: 6.31 «Место разворота», в зоне высадки и посадки детей отсутствует крытый павильон.

Аналогичные нарушения выявлены в ходе обследования маршрута движения школьного автобуса МБОУ «Кугесьская СОШ № 1» Чебоксарского района.

По данным фактам прокуратурой района в адрес глав Ишлейского и Лапсарского сельских поселений Чебоксарского района внесены представления.
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