В прокуратуре Чебоксарского района действует горячая линия по вопросам соблюдения лесного законодательства.

31.01.2017 в прокуратуре Чебоксарского района с участием представителей правоохранительных органов Чебоксарского района состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам  соблюдения лесного законодательства.

На рабочей группе рассмотрен вопрос организации работы по пресечению транспортировки древесины без оформления соответствующих сопроводительных документов на транспортировку древесины.
Так, согласно статьям 50.4, 50.5 Лесного Кодекса РФ транспортировка, в том числе на основании договора перевозки, древесины любым видом транспорта осуществляется при наличии сопроводительного документа, в котором указываются сведения о собственнике, грузоотправителе, грузополучателе, перевозчике древесины, ее объеме, видовом (породном) и сортиментном составе, пунктах отправления и назначения, номере декларации о сделках с древесиной (в случае, если совершались сделки с указанной древесиной), а также номере государственного регистрационного знака транспортного средства, на котором осуществляется транспортировка древесины (в случае ее транспортировки автомобильным транспортом).
За незаконную транспортировку древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке сопроводительного документа предусмотрена административная ответственность - на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой; на юридических лиц - от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой.

С целью выявления фактов незаконной транспортировки древесины без оформления соответствующих сопроводительных документов прокуратурой района совместно с правоохранительными и контролирующими органами организованы мероприятия по пресечению транспортировки, в том числе транзитом через территорию республики, древесины без оформленных в установленном лесным законодательством порядке сопроводительных документов.
В целях получения информации о нарушениях лесного законодательства (в том числе незаконной рубки лесных насаждений) и оперативного реагирования на них в прокуратуре района действует телефон горячей линии (883540) 2-13-32, по которому граждане могут позвонить в рабочие дни с 09 ч.00 мин. до 18 ч. 00 мин.

