
Полномочия прокурора по защите прав субъектов предпринимательской деятельности

Основной задачей органов прокуратуры при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности является выявление и устранение препятствий, мешающих развитию предпринимательства, снятие административных барьеров и ограничений.
По результатам проведенных проверок в 2016 г. прокуратурой района в сфере надзора за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности выявлено 64 нарушения закона. Возбуждено 4 дела об административном правонарушении по ст. 13.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых 4 лица привлечены к административной ответственности, внесено 19 представлений, по результатам рассмотрения которых 18 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Принесено 11 протестов на незаконные правовые акты органов местного самоуправления.

Например, выявлено, что главы администраций Атлашевкого, Синьял-Покровского, Чиршкасинского и Сарабакасинского сельских поселений в нарушении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утв. постановлением Правительства РФ от 05.04.2010 №215, не разместили сведения об осуществлении муниципального контроля за 2015 г. в сети «Интернет». В связи с чем в отношении данных глав прокурором района возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ (рассмотрены, лица привлечены к ответственности в виде штрафа по 3000 рублей каждый). 
Также в текущем году принесен протест на Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля в Чебоксарском районе, утвержденный постановлением главы администрации района от 15.05.2015 № 1005.
Данным административным регламентом предусматривалось, что основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение одного года со дня окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя. Тогда как Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлен трехгодичный срок со дня окончания проведения последней плановой проверки.
Также внесены протесты на нормативные правовые акты, регулирующие порядок осуществления должностными лицами администраций района и сельских поселений муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения, опротестованы Административный регламент по осуществлению муниципального контроля в Чебоксарском районе в области торговой деятельности, Положение о порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории района. 
В ходе изучения проектов планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей органов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля прокуратурой района признано незаконным планирование 2 проверок в отношении субъектов малого и микропредпринимательства, в отношении которых запрещено проведение плановых проверочных мероприятий в 2016-2018 гг.

