Прокуратурой Чебоксарского района направлено в суд уголовные дела по факту совершения экстремистский действий.

Прокуратура Чебоксарского района утвердила обвинительные заключения по двум уголовным делам в отношении жителей п. Новое Атлашево Чебоксарского района Камбулова С.А. и Хоперских С.В.

Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интренет») и ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти и вражды, а равно унижение человеческого достоинства, то есть действия, направленные на возбуждение ненависти и вражды, а также унижение достоинства человека и группы лиц по признаку национальности, совершенные публично и с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интренет»).
По версии следствия Камбулов С.А. в июне 2014 г. и сентябре 2016 г., находясь у себя дома в п. Н. Атлашево Чебоксарского района, с использованием персонального компьютера разместил в сети «Интернет» на созданной и зарегистрированной им странице в социальной сети «В контакте», к публичному просмотру изображение с текстом, содержание которого призывает к возбуждению ненависти и вражды по признаку национальности. Он же Камбулов С.А. в июне 2015 г., находясь у себя дома через свою страничку «В контакте» разместил  и публично распространил к просмотру изображение с текстом, побуждающим к совершению действий (в форме призыва), а именно к осуществлению экстремистской деятельности.

Аналогичные преступные деяния совершены Хоперских С.В. в период с мая 2014 по июль 2015 г.  

Уголовные дела в отношении Камбулова С.А. и Хоперских С.В.  21 февраля 2017 направлены в Чебоксарский районный суд для рассмотрения по существу.
