В прокуратуре Чебоксарского района состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов по вопросам соблюдения жилищного законодательства 
В прокуратуре Чебоксарского района под председательством прокурора района состоялось координационное совещание  руководителей  правоохранительных органов района.

На совещание рассмотрено  состояние работы  правоохранительных органов района по противодействию преступлениям и правонарушениям в сфере  жилищно-коммунального хозяйства.

На совещании приняли участие и.о. главы районной  администрации, глава администрации п. Кугеси,  руководители муниципального жилищного контроля, следственных органов и  оперативно-розыскной части.
На совещании вскрыт ряд недостатков в деятельности  правоохранительных органов, оперативной службы ОМВД,  органов местного самоуправления и обслуживающих жилищный фонд организации.

На совещании выработан алгоритм действии и взаимодействии всех заинтересованных органов по проверке исполнения законодательства в сфере жилищно - коммунального хозяйства, по выявлению правонарушении в этой сфере. Определены меры по ужесточению  жилищного контроля за  использованием жилищного фонда, за расходованием средств, собранных за жилищно-коммунальные услуги.

По результатам обсуждения  принято соответствующее постановление, определены  конкретные мероприятия, исполнители и сроки  исполнения.

Исполнение решения совещания взято на контроль.
