Жители г. Чебоксары осуждены за покушение на приобретение наркотического средства в крупном размере
Приговором Чебоксарского районного суда от 10.03.2017 осуждены жители г. Чебоксары: Петров Дмитрий по ч.3 ст. 33 ч.3 ст. 30 ч.2 ст. 228 УК РФ (организация покушения на приобретение наркотического средства в крупном размере) и Шушпанов Александр - по ч.5 ст. 33 ч.3 ст. 30 ч.2 ст. 228 УК РФ (пособничество в покушении на приобретение наркотического средства в крупном размере).
Судом установлено, что Петров Д.С., отбывая наказание в ФКУ ИК-6, в один из дней середины августа 2016 г. позвонил по телефону к знакомому Шушпанову А.А. и попросил приобрести для него наркотическое средство. 
В этот же день Шушпанов А.А. в г. Чебоксары приобрел наркотическое средство и передал Зотовой Э.В., которая на следующий день приехала в ФКУ ИК-6 и при попытке передачи Петрову Д.С. наркотического средства вместе с продуктами питания задержана сотрудниками полиции. В ходе досмотра пакета с продуктами обнаружено и изъято наркотическое средство. 

Несмотря на то, что подсудимые вину не признали, благодаря активной позиции государственного обвинителя, собранные в ходе предварительного следствия и исследованные в суде доказательства положены в основу приговора.
Суд назначил Петрову наказание в виде 6 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, а Шушпанову - 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

Приговор в законную силу не вступил.
