Жительница Чебоксарского района осуждена за фиктивную постановку на учет граждан Узбекистана.
Приговором Чебоксарского районного суда от 21.03.2017 осуждена Антонова Светлана жительница Чебоксарского района по ст. ст. 322.3, 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации).
Судом установлено, что Антонова С.Г. у себя в жилище, расположенном в д. Чергаши Чебоксарского района, организовала фиктивную постановку на учет иностранных граждан. 
С этой целью Антонова С.Г. 17 и 21 июля 2016 года письменно уведомила отдел управления федеральной миграционной службы России по Чебоксарскому району о прибытии граждан Республики Узбекистан: Келдибоева У.А., Кодирова Л.Н., Юлдашева А.Н. и Рахманова Х.Э. в Российскую Федерацию и представила в указанный орган документы, необходимые для постановки их на учет. На основании указанных документов вышеуказанные лица, фактически не проживая в жилище Антоновой С.Г., поставлены на миграционный учет иностранных граждан, пребывающих в Российской Федерации. Тем самым ОУФМС России по Чебоксарскому району лишен возможности осуществлять контроль за соблюдением правил миграционного учета в Российской Федерации данными иностранными гражданами.

В суде Антонова С.Г. вину в предъявленном обвинении признала полностью.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя о квалификации, признал Антонову С.Г. виновной в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 322.3, 322.3 УК РФ и назначил ей наказание по совокупности преступлений виде штрафа в сумме 50000 рублей. 

Приговор в законную силу не вступил.
