
О проведении органами прокуратуры Чувашской Республики Всероссийского дня приема предпринимателей 
Основной задачей органов прокуратуры при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности является выявление и устранение препятствий, мешающих развитию предпринимательства, снятие административных барьеров и ограничений.
По результатам проведенных проверок в 2016 году прокуратурой района в сфере надзора за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности выявлено 64 нарушения закона.  Возбуждено  4 дела об административном правонарушении по ст.13.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых 4 должностных лица привлечены к административной ответственности, внесено 19 представлений, по результатам рассмотрения которых 18 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Принесено 11 протестов на незаконные правовые акты органов местного самоуправления.

Генеральным прокурором Российской Федерации Юрием Чайкой издано распоряжение о проведении в органах прокуратуры Российской Федерации Всероссийского дня приема предпринимателей.
Прием будет проводиться с апреля 2017 года в рабочее время в первый вторник каждого месяца в прокуратуре Чебоксарского района.

Первый прием состоится 04 апреля 2017 года. 

Заявители принимаются с 9.00 до 18.00 часов (в предпраздничные дни до 17.00 часов).

При себе иметь документ, удостоверяющий личность. 

