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По материалу прокурорской проверки в отношении бывшего главы Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района возбуждено уголовное дело. 
Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка в администрации Кшаушского сельского поселения на предмет исполнения законодательства при распоряжении земельными участками.

В ходе проверки установлено, что Афанасьев А.Х., занимая должность главы Кшаушского сельского поселения Чебоксарского района, незаконно изготовил подложную выписку из постановления от 21.12.1999 № 51 о выделении и закреплении в собственность гражданину земельного участка в д. Мижеры Чебоксарского района, который в последующем зарегистрировал его в собственность. 
В связи с чем прокурором материалы проверки направлены в следственный отдел по г. Новочебоксарск СУ СК Российской Федерации по Чувашской Республике для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ. 
Рассмотрев материалы проверки, следственным отделом по г. Новочебоксарск СУ СК Российской Федерации по Чувашской Республике 19.04.2017 в отношении бывшего главы Кшаушского сельского поселения Афанасьева А.Х. возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 292 УК РФ по факту служебного подлога, повлекшего существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства.
