Прокуратурой района выявлено нарушение природоохранного законодательства
В ходе проверки соблюдения природоохранного законодательства в ООО «Жемчужина Чувашии» установлено нарушение требований Федерального закона «Об охране окружающей среды». 

Согласно ст. 16.4 ФЗ «Об охране окружающей среды» плата за выбросы загрязняющих веществ, сбросы загрязняющих веществ вносится лицами, обязанными вносить плату, в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации по месту нахождения стационарного источника. Плата за размещение отходов производства и потребления вносится лицами, обязанными вносить плату, по месту нахождения объекта размещения отходов производства и потребления. Отчетным периодом в отношении внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду признается календарный год.

Плата, исчисленная по итогам отчетного периода с учетом корректировки ее размера, вносится не позднее 1-го марта года, следующего за отчетным периодом.

В нарушение требований закона ООО «Жемчужина Чувашии» плату за негативное воздействие на окружающую среду за 2016 г. произвело только лишь 10.03.2017.
По результатам проверки прокуратурой района в отношении генерального директора ООО «Жемчужина Чувашии» Семеновой Е.Н. возбуждено дело об административном правонарушении по ст.8.41 КоАП РФ, внесено представление. Материалы для рассмотрения направлены в Министерство природных ресурсов и экологии ЧР.

