Полномочия прокурора по антикоррупционной экспертизе нормативных  правовых актов органов местного самоуправления 

Прокуратурой Чебоксарского района на постоянной основе осуществляться работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных  правовых актов. 
Так, в текущем году проведена проверка административных регламентов по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов сельских поселений и района (всего 17), утвержденных постановлениями глав администраций поселений и главы Чебоксарского района.
Их изучение показало, что в административных регламентах закреплено не предусмотренное законодательством правовое основание для проведения внеплановой проверки, что является коррупциогенным фактором.  
В настоящее время по результатам рассмотрения внесенных прокуратурой района протестов коррупциогенные факторы из административных регламентов исключены. 
Кроме того, такой же коррупциогенный фактор выявлен в 17 решениях собраний депутатов сельских поселений Чебоксарского района по вопросам выплаты денежного содержания, порядка установления ежемесячных и иных дополнительных выплат лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрациях сельских поселений, предусматривающих возможность принятия главами администраций поселений решений о выплате премий самим себе, тогда как согласно нормам действующего законодательства, такое решение должно быть принято собранием депутатов (на данные решения принесены протесты, которые в настоящее время находятся в стадии рассмотрения).

Также прокуратурой района внесены требования о приведении нормативного правового акта в соответствии с федеральным законодательством  на 16 административных регламентов по предоставлению администрациями сельских поселений Чебоксарского района муниципальной услуги по выдаче решения о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, утвержденные постановлениями глав администраций района. Так, административные регламенты предусматривали возможность принятия решения о продлении срока действия разрешения на проведение работ, необходимых для переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, однако не определял основания и сроки принятия данного решения. Данный пробел в правовом регулировании также указывает на наличие коррупциогенного фактора. В настоящее время данные требования на рассмотрении. 

Всего прокуратурой района в 2017 году выявлено 50 незаконных нормативно – правовых актов, в которых содержались коррупциогенные факторы, на которые принесено 28 протестов и внесено 22 требования о приведении нормативного правового акта в соответствии с федеральным законодательством.   

