Вынесен приговор по уголовному делу о незаконном отлове рыбы в местах её нереста.

Чебоксарским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении трёх жителей Чувашской Республики в возрасте от 40 до 56 лет. 
Они обвинялись в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча водных ресурсов с применением способа массового истребления рыбы, совершенная в местах ее нереста, группой лиц по предварительному сговору). 

         Судом установлено, что 16 мая 2017 года мужчины вступили в преступный сговор на незаконный вылов рыбы в запрещенном месте. 

        На следующий день на левом берегу р.Волга с использованием резиновой лодки они установили рыболовную сеть длиной около 60 метров, с помощью которой незаконно выловили 88 рыб различных видов. Их незаконные действия были пресечены сотрудниками полиции. 

Мужчины не отрицали свою вину и ходатайствовали о проведении судебного заседания в особом порядке, то есть без исследования доказательств по делу. 

С учетом личности виновных суд определил каждому из них наказание в виде 2 лет лишения свободы условно, с испытательным сроком на 1 год 6 месяцев. 

Использованная при совершении преступления резиновая лодка решением суда конфискована в пользу государства. 

Приговор в законную силу не вступил.
Прокурор района

старший советник юстиции 
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