 «В суд направлено уголовное дело о ложном сообщении об акте терроризма»
          Заместителем прокурора Чебоксарского района 10.10.2017 утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 51 летнего жителя деревни Типсирма Чебоксарского района.
          По версии органа дознания, он, будучи в состоянии алкогольного опьянения, с целью нарушения общественного порядка, отвлечения сил правоохранительных органов и специальных служб, призванных оказывать помощь в экстремальных ситуациях, осуществил с личного телефона звонок на бесплатный экстренный номер Федерального казенного учреждения «Центр управления катастроф и ситуации» МЧС России по ЧР (службы «112»), сделав заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте – взрыве электрической подстанции д. Чемурша Чебоксарского района. 

          В ходе обследования указанной подстанции данная информация не подтвердилась, взрывных устройств не обнаружено.

          Действия обвиняемого квалифицированы по ч. 1 ст. 207 УК РФ – заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, создающем опасность гибели людей, причинения значительного ущерба и наступления иных общественно-опасных последствий. 
          Уголовным кодексом Российской Федерации за совершение указанного преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы до 3-лет. 

          11.10.2017 уголовное дело направлено в Чебоксарский районный суд  для рассмотрения по существу. 
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                 З.М. Карама
