Вопрос* В каких случаях контролирующие органы могут самостоятельно проводить внеплановые проверки индивидуальных предпринимателей, а в каких требуется согласование с органами прокуратуры?
Ответ. В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на органы прокуратуры возложены полномочия по согласованию проведения внеплановых выездных проверок индивидуальных предпринимателей.
Основанием для проведения внеплановой выездной проверки, подлежащей согласованию с прокуратурой, является поступление в орган государственного контроля обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей информации от органов государственной власти, свидетельствующих о возникновении угрозы причинения вреда жизни и здоровью (а также непосредственное причинение вреда жизни и здоровью) граждан, окружающей среде, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Кроме того, основаниями для проведения внеплановой выездной проверки могут быть:
истечение срока исполнения требований ранее выданного предписания органа государственного контроля об устранении выявленных нарушений закона;
· поступление в орган государственного контроля обращений 1раждан, иной информации о нарушениях прав потребителей;
· приказ, распоряжение, изданные в соответствии с поручением Президента или Правительства Российской Федерации.
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