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ИНФОРМАЦИЯ в СМИ

«По постановлению прокурора руководитель предприятия привлечен к административной ответственности»


Прокуратурой района проведена проверка соблюдения ООО «Зодчий -Стиль» трудового законодательства.
В ходе проверки установлено, что гр. А и гр. В осуществляли трудовую деятельность в ООО «Зодчий -Стиль» в должности отделочников по дереву.
Гр. А уволен с занимаемой должности 04.07.2017. Причитающиеся денежные средства в размере 8 052 рубля в день увольнения ему не выплачены, а выплачены лишь 11.07.2017.
Гр. В уволен с занимаемой должности 24.07.2017. Причитающиеся денежные средства в размере 6 462 рубля в день увольнения ему не выплачены, а выплачены лишь 31.07.2017.
Кроме того, в трудовых договорах работников не указаны нормы выдачи индивидуальных средств защиты, соответствующие условиям труда на рабочем месте работника, личные карточки учета выдаваемой работникам индивидуальных средств индивидуальной защиты не заполняются.
В соответствии со ст.212 ТК РФ (обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда) данные обязанности возлагаются на работодателя.
По результатам проверки в отношении исполнительного директора ООО «Зодчий -Стиль» Кагармановой Е.П. возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 ст.5.27.1. КоАП РФ ( нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации) и ч.6 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).
[bookmark: _GoBack]16.10.2017 постановлением Государственной инспекции труда по ЧР исполнительный директор ООО «Зодчий-Стиль» Кагарманова Е.П. по ч.1 ст.5.27.1 К ОАП РФ привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 2 000 рублей, по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 10 000 рублей.
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