                                                             

        Прокуратурой Чебоксарского района в деятельности органов местного самоуправления выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения администрацией одного из сельских поселений Чебоксарского района законодательства о порядке рассмотрения граждан.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» главой сельского поселения не приняты меры по перенаправлению обращение на рассмотрение в государственные органы в соответствии с предоставленной компетенцией. Ответы на поставленные в обращении вопросы администрацией сельского поселения не даны.

[bookmark: _GoBack]По результатам проверки прокурором района в отношении главы сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка обращения граждан) рассмотрения которого последний, постановлением мирового судьи судебного участка № 3 Чебоксарского района Чувашской Республики от 20.12.2017 признан виновным в совершении административного правонарушения и назначено наказание в виде штрафа в 5 000 рублей.

Постановление суда в законную силу не вступило.



