«По постановлению прокурора администратор гостиницы привлечен к административной ответственности»

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка соблюдения требований миграционного законодательства в АО «Санаторно - курортной комплекс «Солнечный берег».
 В ходе проверки выявлены нарушения требований Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.
Так,  должностным лицом АО «Санаторно - курортной комплекс «Солнечный берег», ответственным за регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания, сведения о регистрации по месту пребывания в отношении гражданина Российской Федерации Матвеевой Е. А., вселившейся  26.09.2017 года в вышеуказанную гостиницу, в УФМС России по Чувашской Республике не представлены. Данный гражданин регистрацию по месту жительства и по месту пребывания в Чувашской Республике не имеет.
По результатам проверки  в отношении заместителя директора - начальник службы заселения АО «Санаторно –курортный комплекс «Солнечный берег» Петрова Э.В. возбуждено дело об административном правонарушении по  ст.19.7  КоАП РФ (непредставление сведений (информации)).
[bookmark: _GoBack]01.12.2017 постановлением мирового судьи судебного участка Чебоксарского района №3 Петрова Э.В. привлечена к  административной ответственности в виде штрафа в размере 400 (четыреста рублей).
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