Житель д.Большие Карачуры Чебоксарского района осужден за незаконную организацию и проведение азартных игр на территории Чебоксарского района. 
Приговором Чебоксарского районного суда от 09.11.2017 житель д.Большие Крачуры Чебоксарского района 46-летний Егоров Игорь Александрович осужден за совершение им преступления, предусмотренного п. «б» ч.2 ст. 171.2 УК РФ (незаконные организация и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, сопряженные с извлечением дохода в крупном размере).

Органами предварительного следствия установлено, что Егоров И.А. в один из дней начала декабря 2016 года в арендованном нежилом помещении, в п.Кугеси, вне игорной зоны, с привлечением граждан организовал незаконную игорную деятельность на игровых автоматах. За период с декабря 2016 года по 25.08.2017 им незаконно получен доход  в размере более 3 850 270 руб. 

Противоправная деятельность по организации и проведению азартных игр была пресечена сотрудниками полиции, которые изъяли 31 единицу компьютерного оборудования. 

Поскольку подсудимый полностью признал свою виновность в совершении преступления, уголовное дело рассмотрено в порядке особого судопроизводства.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, назначил Егорову И.А.  наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год, с отбыванием наказания в колонии – поселении, со штрафом в размере 100 000руб. 
Приговор в законную силу не вступил.
И.о. прокурора  района 
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