С 1996 года согласно Указу Президента РФ 12 января  отмечается День работников  прокуратуры РФ. Именно в этот  день  в 1722 году государь-император Петр 1 издал Указ  об учреждении должности  генерал-губернатора, т.е. о создании органа, осуществляющего надзора за исполнением законов. С этого момента начало свое развитие прокуратура Российской Федерации.

Годами прокуратура менялась, ее полномочия, место в структуре государственной власти, но задачи, функции  оставались неизменными – это  надзор за исполнением законов на территории РФ.

Несомненно,  прокуратура  делает очень многое в укреплении законности. Высока  ее роль в координации деятельности всех правоохранительных органов  в противодействии преступности. Сегодня наиболее актуальны  задачи прокуратуры в защите интересов государства, прав граждан.
На примере нашего района хочу сказать, что в этой сфере надзора за  истекший 2017 год выявили 2773 нарушения  законности. Особое внимание уделяли, как того требовал  Генеральный прокурор РФ,  защите трудовых прав граждан. Только в судебном порядке восстановили права 327 человек, более 7,4 млн. рублей взыскано судом в пользу граждан по искам прокурора, 71 должностное  лицо, допустившее нарушение трудовых прав граждан, по инициативе прокурора привлечено к административной ответственности, еще 41- к дисциплинарной.

По актам реагирования прокурора устранены 32  нарушении прав инвалидов, престарелых, 40-нарушений в сфере жилищных правоотношении.

Большое внимание уделено защите прав   несовершеннолетних.  В этой сфере  надзора выявлено 989 нарушении закона. По искам прокурора восстановлены права 50 подростков, по требованиям  прокурора 75 должностных лиц, допустившее такое нарушение, привлечено к дисциплинарной, 27- к административной  ответственности.
В прокуратуре Чебоксарского района  служат всего 11 оперативных работников. За прошлый год сотрудниками прокуратуры рассмотрено всего более одной тысячи обращений. По результатам их рассмотрения выявлено 255 нарушений. По  устранении нарушении внесли в различные органы, учреждения и  организации 124 представлений, возбудили 50 дел об административных правонарушениях.

Кроме того, за истекший  год на личном приеме у сотрудников  прокуратуры были 417  человек.

В этот праздничный день не могу не выделить сотрудников прокуратуры, которые действительно выкладывают всю силу, энергию, душу, знания в общее дело укрепления законности, правопорядка и защите  интересов граждан. Это заместители прокурора Марасанов  С. В., Ахмадуллин Р. Р.–в органах прокуратуры с 1991 и 1993    года соответственно, старший  помощник прокурора района Анисимов  П. В.
Многие сотрудники поощрены прокурором Чувашской Республики и Генеральным прокурором Российской  Федерации.

Заместитель прокурора Марасанов С.В., Ахмадуллин Р.Р. награждены ведомственными наградами - нагрудными знаками (знак отличия) соответственно «За верность закону 1 степени» и «За  верность закону 2 степени», а также  медалями прокуратуры  Российской Федерации «290 лет прокуратуре России».
Свой  богатый опыт они передают другим молодым сотрудникам.
Умело работают старший помощник прокурора Романов А. В., Семенов Е. В..

Большую  принципиальность проявляют в работе помощники  прокурора   Баранова Т. Ю, Васильева Т, А..

Инициативно работают помощник  прокурора Казаков Ю. А. и Ильина И. Н. в защите прав и интересов  несовершеннолетних,  инвалидов и престарелых.

Огромную нагрузку несет в обеспечении надлежащей работы прокуратуры  района старший специалист 1 разряда Васильева С. П., работает в прокуратуре с 1994 года - награждена медалью прокуратуры  Российской Федерации «290 лет прокуратуре России».
Коллектив прокуратуры района поддерживает  тесные связи с ветеранами прокуратуры и бывшими  прокурорами района Львовым Г. М., Сорокиным  И. И., которые передают добрые традиции прокуратуры  молодым сотрудникам.

Хочу в этот  праздничный день поздравить всех сотрудников прокуратуры, свой коллектив, ветеранов прокуратуры Чувашской Республики с профессиональным праздником. Пожелать всем здоровья, благополучия, успехов и удачи.
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