Вступил в силу в законную силу приговор в отношении жителя с. Ишаки Чебоксарского района, признанного судом виновным в убийстве
Судебная коллегия по уголовным дела Чувашской Республики 11 января 2018 года признала законным и обоснованным приговор Чебоксарского районного суда от 21 ноября 2017 года по уголовному делу в отношении 35 – летнего жителя с. Ишаки Чебоксарского района – Владимира Самарина, признанного виновным в убийстве (ч. 1 ст. 105 УК РФ).

Государственное обвинение по данному уголовному делу поддержано прокурором Чувашской Республики Василием Пословским и прокурором Чебоксарского района Зелфинасом Карамой.

В суде установлено, что 31.08.2017 Самарин в ходе возникшей ссоры нанес удар кухонным ножом в шею своему другу детства - Романову Дмитрию, отчего у последнего возникла обильная кровопотеря, от которой он скончался. 
За совершенное преступление суд приговорил Самарина к 8 годам 6 месяцем лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Однако Самарин посчитал данный приговор чрезмерно суровым и обжаловал его в Верховный суд Чувашской Республики.

Согласившись с позицией прокурора, участвовавшего в рассмотрении апелляционной жалобы, апелляционной инстанции счел доводы Самарина о суровости приговора не подлежащими удовлетворению. Приговор суда вступил в законную силу.
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