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Прокуратурой Чебоксарского района подведены итоги работы при осуществлении надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи за 2017 год.
В истекшем 2017 году прокуратурой района по результатам проверок в этой сфере выявлено 980 нарушений закона,  из них в области охраны жизни, здоровья, защите семьи, материнства и детства - 698, в сфере образования – 210, о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – 36 нарушений.


По результатам проведенных проверок в защиту интересов несовершеннолетних в суд направлено 50 исковых заявлений, из которых  33 иска о взыскании неустойки по алиментным платежам, 13 исков об обязании администрации района предоставить жилье сироте, 4 иска об обязании образовательных учреждений установить пандусы. Все исковые заявления прокурора судами рассмотрены и удовлетворены. Внесено 90 представлений, по результатам рассмотрения которых 75 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. По постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 27 лиц.
Необходимо отметить, что  принятые правоохранительными органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних меры позволили снизить количество преступлений, совершенных  несовершеннолетними,  с 20 преступлений в 2016 г. до 4 в 2017 году,  снижение составляет 250 %. 
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