
Прокуратурой района подведены итоги надзорной деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Прокуратурой района проведено обобщение состояния законности и прокурорского надзора за исполнением законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства за 2017 год.
В 2017 году по результатам выявленных нарушений законодательства внесено 72 представления, по результатам рассмотрения которых 65 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 4 предостережения, возбуждены 7 дел об административных правонарушениях и внесено 2 протеста на незаконные нормативные правовые акты органов местного самоуправления. 

Как показали прокурорские проверки теплоснабжающие организации района: ООО «Теплоком», ООО «Новое село», МУП «ЖКХ «Ишлейское», СПОК «Дружба», МУП «ЖКХ «Атлашевское» к началу отопительного сезона 2017-2018 отопление в жилые дома подали не своевременно, в связи с чем в их адрес внесены представления и в отношении данных предприятий возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 7.23 КоАП РФ. 
Имели место в истекшем году и случаи нарушения управляющими организациями правил содержания и ремонта помещений в многоквартирных домах.

К примеру, в ходе проверки исполнения требований законодательства, регулирующего порядок и качество содержании общего имущества в многоквартирных домах, установлено, что управляющими организациями МУП «ЖКХ «Ишлейское», ООО «Жилкомцентр», СПОК «Дружба», ООО «Ремстройгрупп», ООО «Теплоэнергосети» своевременно не были приняты меры по оснащению двойным остеклением ряда обслуживаемых многоквартирных домов.

Также в истекшем году управляющими организациями МУП ЖКХ «Ишлейское», ООО «Ремстройгрупп», ООО «УК «Универсал»,  СПОК «Дружба» на официальном сайте органов исполнительной власти Чувашской Республики: www/jkh.cap.ru своевременно не размещены отчеты об исполнении договоров управления за прошедший год.

В адрес генеральных директоров указанных управляющих компаний внесены представления об устранении нарушений закона.
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