ИНФОРМАЦИЯ  в СМИ 	



Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о промышленной безопасности в БУ Чувашской Республики «Чебоксарская районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики.
На балансе учреждения состоит котельная, относящаяся к опасным производственным объектам.
В ходе проверки выявлены нарушения Федерального закона от 21.07.1997 №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов». Не проведена экспертиза промышленной безопасности здания котельной, технических устройств, применяемых на опасном производственном объекте, отсутствует проектная и исполнительная документация на объекте, не обеспечено устранение повреждений изоляционного покрытия фасадного газопровода котельной, не переоформлена лицензия на право эксплуатации.
[bookmark: sub_91012]По результатам проверки в отношении начальника котельной БУ Чувашской Республики «Чебоксарская районная больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики  Пакурова С.М.  возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 9.1 КоАП РФ (нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов). 
[bookmark: _GoBack]Постановлением Чувашского территориального отдела  Приволжского управления Ростехнадзора от 01.02.2018 Пакуров С.М. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей.


Заместитель прокурора                                                                  С.В. Марасанов





