В Чебоксарском районе осужден уроженец д. Малые Торханы за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения 
Прокуратурой Чебоксарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 33 -летнего жителя д. Малые Торханы Чебоксарского района. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем, лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).
Судом установлено, что осужденный ранее подвергнут административному наказанию за управление автомобилем в состоянии опьянения. Впоследствии в декабре 2016 года был осужден по ст. 264.1 УКРФ за управление автомобилем в состоянии опьянения.

Однако, привлечение к ответственности судом не оказали на него должного воздействия и в январе 2018 года  он вновь сел за руль автомобиля в состоянии опьянения.  

Вину в совершенном преступлении подсудимый признал.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил жителю д. Малые Торханы наказание в виде лишения свободы на срок 1 год условно, установив ему испытательный срок 1 год, с лишением права заниматься деятельностью, связанную с управлением транспортными средствами, на срок 2 года 6 месяцев. 
Приговор в законную силу не вступил.
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