В Чебоксарском районе вынесен приговор за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения 

Прокуратурой Чебоксарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 40-летнего жителя п. Кугеси. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем, механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Судом установлено, что молодой человек, будучи ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, вновь в середине ноябре 2017 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в нарушение Правил дорожного движения Российской Федерации, управлял транспортным средством и  был задержан сотрудниками ДПС ОГИБДД ОМВД России по Чебоксарскому району. 

Вину подсудимый признал в полном объеме.

Судом мужчина признан виновным в совершении инкриминируемого ему преступления и с учетом позиции государственного обвинителя ему назначено наказание  в виде 250 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.

Приговор в законную силу не вступил.
