ИНФОРМАЦИЯ  в СМИ 	



Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о промышленной безопасности в санатории-профилактории «Мечта» ФГБОУ высшего образования «Чувашский государственный педагогический университет им.И.Я. Яковлева ( далее-ФГБОУ ВО «ЧГПУ им.И.Я.Яковлева»), расположенном в д.Вурманкасы Чебоксарского района.
В собственности учреждения находится сеть газопотребления (котельная) относящаяся к опасным производственным объектам.
ФГБОУ ВО «ЧГПУ им.И.Я.Яковлева» на основании договора газовые котлы переданы в эксплуатацию ООО «Аверс».
В ходе проверки выявлены нарушения Федерального закона от 21.07.1997 №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».  ООО «Аверс» не привел в соответствие сведения в государственном реестре опасных производственных объектов, лицензия  на право эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов обществом в связи с изменением места осуществления деятельности не переоформлена.
[bookmark: _GoBack][bookmark: sub_91012]По результатам проверки в отношении   директора ООО «Аверс» Шнипова А.К.  возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 9.1 КоАП РФ (нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов). 
Постановлением Чувашского территориального отдела  Приволжского управления Ростехнадзора от 02.03.2018 Шнипов А.К.   привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей.


Заместитель прокурора                                                                  С.В. Марасанов





