[bookmark: _GoBack]	Прокуратурой Чебоксарского района выявлены нарушения  соблюдения законодательства о социальной защите прав инвалидов

Прокуратурой Чебоксарского района проведена проверка на предмет соблюдения законодательства о социальной защите прав инвалидов в сфере обеспечения доступа к информации о деятельности образовательных организаций Чебоксарского района.
Согласно ст.19 Федерального Закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» государство поддерживает получение инвалидами образования и гарантирует создание инвалидам необходимых условий для его получения.
В ходе проверки официальных сайтов в сети «Интернет» общеобразовательных и дошкольных учреждений на предмет соблюдения законодательства о социальной защите прав инвалидов в сфере обеспечения доступа к информации о деятельности образовательных организаций было установлено, что на официальных сайтах в сети «Интернет» общеобразовательными и дошкольными учреждениями Чебоксарского района не размещена информация об обеспечении возможности получения образования лицами с ограниченными возможностями.
По результатам проверки в адрес и.о. главы администрации Чебоксарского  района прокуратурой района внесено представление (на рассмотрении).
Вопросы исполнения законодательства о социальной защите инвалидов в прокуратуре находятся на контроле.
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