Житель д Пихтулино Чебоксарского района осужден за разбойное нападение на свою бабушку
Приговором Чебоксарского районного суда от 17.05.2018 житель д. Пихтулино 23-летний Васильев Максим осужден за совершения им преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 162 УК РФ (разбой).
Судом установлено, что Васильев М.В. после 21ч.00 мин. 12.01.2018 пришел домой в состоянии алкогольного опьянения. В это время находились дома его престарелая бабушка (1946 г.р.), которая с ним проживала с его рождения и 15-летний сводный брат. Васильев М.В. стал требовать у родственников денежные средства, однако они ответили ему отказом. Тогда Васильев М.В. разбил стеклянную дверцу шкафа и монитор компьютера, а потом стал угрожать убийством, замахиваясь на родственников кухонным ножом и топором. Бабушка и брат Васильева М.В. испугались за свою жизнь и передали последнему денежные средства в размере 2000 рублей.
Ранее приговором Чебоксарского районного суда от 17.11.2017 Васильев М.В. признавался виновным в совершении разбойного нападения на свою бабушку, за которое ему назначалось наказание в виде лишения свободы условно. 

Настоящее уголовное дело рассмотрено в порядке общего судопроизводства. В суде Васильев М.В. виновным себя не признал.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя о назначении наказания в виде реального лишения свободы и необходимости отмены условного наказания по приговору от 17.11.2017, назначив окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 9 месяцев с отбыванием наказания в колонии общего режима.
Приговор в законную силу не вступил.
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