
	Прокуратурой Чебоксарского района выявлены нарушения исполнения законодательства о социальной защите населения в части обеспечения доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о социальной защите населения в части обеспечения доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.
По результатам проверки установлено, что  индивидуальным предпринимателем Кирилловой И.А. осуществляется розничная торговля продуктов питания в продовольственных магазинах «Теремок» и «Теремок плюс», расположенных в п. Новое Атлашево Чебоксарского района.
  Однако, в нарушение требований федерального законодательства входы в вышеуказанные магазины не оборудованы пандусами и поручнями к ним для свободного доступа инвалидов-колясочников. 
[bookmark: sub_91012]По данным фактам в отношении индивидуального предпринимателя прокурором района возбуждено 2 (два) дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение от исполнения требований к обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур).
Постановлениями мирового судьи судебного участка № 1 Чебоксарского района индивидуальный предприниматель привлечена к административной ответственности в виде административных штрафов на общую сумму 4 тысячи рублей.
Постановления суда не вступили в законную силу. 	

И.о. прокурора района

старший советник юстиции                                                         Р.Р. Ахмадуллин
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