Прокуратурой Чебоксарского района обобщены итоги работы по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи

Прокуратурой района обобщены результаты работы по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи за истекший период 2018 года.

Прокуратурой района особое внимание уделяется вопросам соблюдения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.

Так, в 2018 г. прокурором района в суд направлено 11 исковых заявлений об обязании обеспечить указанную категорию граждан благоустроенными жилыми помещениями.

Во взаимодействии с контрольно-надзорными органами обеспечивается безопасность нахождения детей в организациях образования, здравоохранения и социального обслуживания с круглосуточным пребыванием. Повышенное внимание к вопросам обеспечения безопасности пребывания воспитанников в детском доме, школе-интернате способствовало улучшению условий содержания, воспитания и медицинского обслуживания детей.

Без внимания органов прокуратуры не остались вопросы исполнения дошкольными и общеобразовательными учреждениями, учреждениями среднего профессионального образования законодательства об образовании. Пресечены нарушения законов при организации питания и медицинского обслуживания обучающихся, осуществлении школьных перевозок.

Ежегодно прокуратурой района совместно с иными заинтересованными органами инициируется проведение проверок исполнения законодательства при организации отдыха, оздоровления и занятости детей. В результате совместной работы не допущено массовых инфекционных заболеваний, пищевых отравлений, тяжелых травм и несчастных случаев с детьми.

Приоритетным направлением остается надзор за исполнением законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, особенно в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. В этой связи органами прокуратурой района на системной основе проверяется деятельность органов и учреждений системы профилактики, осуществляется координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с подростковой преступностью, среди обучающихся образовательных учреждений и специалистов по работе с детьми ведется работа по правовому просвещению.

Всего в текущем году прокуратурой района выявлено 302 нарушения законов о несовершеннолетних и молодежи (за аналогичный период прошлого года –  290).
В защиту интересов несовершеннолетних предъявлено 39 исковых заявлений, по инициативе прокуроров к административной и дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица, опротестовано 32 незаконных правовых акта, внесено 44 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 35 должностных лиц.
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