

	По постановлению прокурора индивидуальный предприниматель привлечен к ответственности за неисполнение обязанности по подаче заявления в арбитражный суд о признании себя банкротом

[bookmark: sub_91012]По результатам проведенной прокуратурой Чебоксарского района   проверки исполнения Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее- Закон о банкротстве) установлен факт нарушения  указанного законодательства индивидуальным предпринимателем Никитиным Р.В. 
Установлено, что у ИП Никитина Р.В. образовалась просроченная задолженность перед рядом кредиторов на сумму, превышающую 500 тысяч рублей, в связи с чем в отношении последнего в октябре 2016 возбуждено исполнительное производство. 
[bookmark: sub_21341]Пунктом 1 ст. 213.4. Закона о банкротстве предусмотрено, что  гражданин обязан обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом.
В нарушение требований вышеуказанного законодательства данный предприниматель в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом не обратился.
	По данному факту прокурор Чебоксарского района возбудил в отношении ИП Никитина Р.В. дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.5 ст. 14.13 КоАП РФ (неисполнение индивидуальным предпринимателем обязанности по подаче заявления о признании индивидуального предпринимателя банкротом в арбитражный суд в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве)).
	По результатам рассмотрения дела начальником Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Чувашской Республике ИП Никитин Р.В. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тысяч рублей.
	Постановление в законную силу не вступило.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                 З.М. Карама
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