
О проведении органами прокуратуры Чувашской Республики Всероссийского дня приема предпринимателей 
Основной задачей органов прокуратуры при осуществлении надзора за исполнением законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности является выявление и устранение препятствий, мешающих развитию предпринимательства, снятие административных барьеров и ограничений.
В истекшем периоде 2018 года в ходе надзора за законностью правовых актов, затрагивающих права субъектов предпринимательства, выявлены нарушения закона.    

К примеру, в феврале 2018 года принесен протест на Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов Большекатрасьского сельского поселения, утвержденный постановлением главы администрации Большекатрасьского сельского поселения от 25.04.2017 № 95.

Данным Административным регламентом предусматривалась возможность продления срока проведения выездной плановой проверки любым сотрудником администрации поселения, тогда как  Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» данное право предоставлено лишь главе органа муниципального контроля, то есть главе администрации Большекатрасьского сельского поселения.

Таким образом, в Административном регламенте содержался   коррупциогенный фактор - широта дискреционных полномочий, который по требованию прокурора исключен.

Аналогичные нарушения выявлены и в Административных регламентах других сельских послений,которые также по требованию прокурора устранены. 
Кроме того, в связи допущенными нарушениями в части информирования органами местного самоуправления о проводимых мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований в адрес глав администраций Чебоксарского района вносилось 17 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения прав предпринимателей устранены, виновные лица привлечены в дисциплинарной ответственности. 

В 2018 году по результатам вмешательства прокуратуры района перед субъектами предпринимательства погашена задолженность по исполненным ими  муниципальным контрактам на общую сумму 234039 рублей.
Напоминаю, что Генеральным прокурором Российской Федерации Юрием Чайкой издано распоряжение о проведении в органах прокуратуры Российской Федерации Всероссийского дня приема предпринимателей.
Прием предпринимателей проводится в рабочее время в первый вторник каждого месяца в прокуратуре Чебоксарского района.

Заявители принимаются с 9.00 до 18.00 часов (в предпраздничные дни до 17.00 часов).

При себе иметь документ, удостоверяющие личность. 
Прокурор района
старший советник юстиции
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