В течение тринадцати лет Программа «100 лучших товаров России», реализуемая МОО «Академия проблем качества» и Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт), сформировала признанный в России Конкурс, открывший дорогу на отечественный рынок разнообразным товарам, которые достойно и в нелегкой конкуренции завоевали почетное право называться лучшими.

За прошедшие годы в Конкурсе участвовало 33329 предприятий и организаций, представив 59403 товаров на региональном этапе и 24479 товаров на федеральном этапе. Звания Лауреата Конкурса за этот период удостоены 7206 товаров, Дипломантами Конкурса стали 17273 вида товаров.

За 11 лет проведения конкурса в нем приняли участие более 100 предприятий и организаций Чувашии. В их число входят промышленные, строительные, образовательные, санаторно-курортные предприятия, а также организации, оказывающие медицинские, гостиничные и парикмахерские услуги. 

Все эти организации представили на конкурс 390 товаров и услуг.

В копилке достижений Чувашской Республики 78 Лауреатов и 176 Дипломантов Программы.

Информирую Вас о том, что 3 февраля 2011 года Руководитель Росстандарта, Президент МОО «Академия проблем качества», Председатель Совета организаторов Программы «100 лучших товаров России» Г.И. Элькин утвердил Регламент Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России» 2011года.

В этом году Конкурс проводится в следующих номинациях:

· продовольственные товары

· промышленные товары для населения

· продукция производственно-технического назначения

· изделия народных и художественных промыслов

· услуги для населения

· услуги производственно-технического назначения
Главная цель Конкурса этого года заключается в повышении заинтересованности организаций и предприятий, в том числе микробизнеса, малого и среднего бизнеса в выпуске конкурентоспособной продукции, тесной увязке Конкурса с решением задач модернизации и национальных проектов, насыщением потребительского рынка высококачественными товарами и услугами.

В непростых экономических условиях нынешнего года Программа, как
и прежде, будет следовать к намеченным стратегическим целям, постоянно совершенствоваться, проявляя заботу о потребителях, всесторонне способствовать продвижению идей качества жизни и укреплению конкурентных позиций нашего государства.

Поздравляем с началом регионального этапа 14-го Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России» 2011 года, который пройдет под девизом: «Стремление к лучшему качеству в интересах модернизации».

ФГУ «Чувашский ЦСМ» - обладатель Генеральной доверенности дирекции Программы «100 лучших товаров России» и имеет исключительное право на организации и проведение регионального этапа Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» и сопутствующих мероприятий на территории Чувашской Республики.

Для создания высокой репутации чувашских производителей качественной продукции и услуг прошу Вас принять активное участие в Конкурсе 2011 года и  представить продукцию (услуги), выпускаемые (оказываемые) Вашим предприятием на региональный этап Конкурса.

Организации, желающие принять участие в конкурсе, могут подать заявку в ФГУ «Чувашский ЦСМ» (428038, г. Чебоксары, ул. Энтузиастов, 42, каб.301, телефон 33-44-61, факс 66-62-16). Контактное лицо – Смяткина Наталия Валентиновна.

 Руководящие документы можно получить в электронном варианте (на флэш-носителе), по электронной почте  или на нашем  сайте по адресу - http://csm21.cap.ru (баннер «100 лучших товаров России» 2011 года).
Срок подачи полного комплекта документов для участия в конкурсе – до 31 мая 2011 года.

