Стоимость участия в конкурсе 

«100 лучших товаров России» 2011 года

за каждый товар или услугу
1. Региональный этап

Предприятие (организация) - заявитель вносит на счет ФГУ «Чувашский ЦСМ» регистрационный взнос за участие в региональном этапе Конкурса при подаче заявки на участие в Конкурсе Программы 2011 года 5310 (пять тысяч триста деясть) рублей, включая НДС (18%) – 810 рублей за каждый товар или услугу в соответствии с заявкой.

2.Федеральный этап

Предприятие, продукция/услуга которого решением региональной комиссии по качеству выдвинута на федеральный этап, вносит на счет МОО «Академия проблем качества» регистрационный взнос за участие в федеральном этапе Конкурса в прежнем размере 12 331,00 (Двенадцать тысяч триста тридцать один) рубль, включая НДС (18%) – 1881,00 руб., за каждый товар или услугу в соответствии с итоговым протоколом Региональной комиссии по качеству.

Для изделий народных и художественных промыслов в связи с меньшим объемом анкет, подготавливаемых для заполнения товаропроизводителем, и меньшей трудоемкостью их обработки и анализа, устанавливается скидка в размере 15,1%, что составляет 1862 руб. 

Регистрационный взнос для изделий народных и художественных промыслов составляет 10 469,00 (Десять тысяч четыреста шестьдесят девять) рублей, включая НДС (18%) – 1596,96 руб. за каждое изделие.


