Состав комплекта документов на конкурсный товар (услугу)

Предприятия-участники конкурса должны представить в региональную комиссию по качеству на региональном этапе Конкурса следующие документы:
· заявка предприятия на участие товара (продукции, услуги) в Конкурсе;

· анкета на товар (электронная версия и бумажный носитель); 

· описание основных потребительских свойств продукции, услуги с указанием, по возможности, численных значений основных параметров и показателей;

· отзывы закупающих организаций и потребителей по качеству продукции и услуги и др.;
· копия платежного поручения об оплате регистрационного взноса за участие в региональном этапе Конкурса 2013 года;

· иллюстративный материал для верстки каталога Программы в соответствии с Требованиями к представлению исходных материалов (приложение 5 Регламента);

· данные о наградах. 

· Копии (при наличии исходных документов):

-  документов о подтверждении соответствия требованиям системы сертификации ГОСТ Р, технических регламентов РФ и Таможенного союза (сертификата соответствия или декларации о соответствии продукции, услуги (как в рамках обязательного подтверждения соответствия, так и добровольного);
- зарегистрированного каталожного листа;
- свидетельства о государственной регистрации в рамках ТС (для товаров, подлежащих государственной регистрации), актов государственной регистрации продуктов для детей и опасных товаров;
- документов, необходимых для подтверждения безопасности продукции, услуги, в т.ч. свидетельства о регистрации в составе ТС (в Госреестре) опасных производственных объектов; 

- полиса обязательного страхования гражданской ответственности (для владельца опасного объекта – за причинение вреда в результате аварии);

- экспертного заключения Роспотребнадзора на продукцию;

- экологического сертификата на продукцию;

         - протоколов испытаний продукции;

- документа (сертификат, декларация, или гарантийное письмо руководителя предприятия-товаропроизводителя, уведомление от органов санитарно-эпидемиологического надзора) об отсутствии (особенно в детском питании) или о допустимом содержании генно-модифицированных организмов (в данном случае с приложением копии протокола испытаний) в пищевой продукции;
- документа, подтверждающего безопасность товара для потребителей (Для химической продукции  - Паспорт безопасности, для химических веществ – документов о соответствии регламенту REACH);
- паспорта безопасности пищевого вещества (титульный лист);

 - сертификатов соответствия для систем менеджмента качества, экологического менеджмента, безопасности труда, энергоэффективности;
- документа (сертификата) о сертификации производства;
- экологического паспорта природопользователя (минимум - титульный лист);

- приказа Директора о разработке и внедрении СМК, когда СМК разработана, но не сертифицирована;
- дипломов Премии Правительства РФ в области качества, дипломов Премии Президента (Главы) Чувашской Республики в области качества (социальной ответственности);

- авторских свидетельств и/или патентов (лицензий,  авторского свидетельства РФ, патента РФ на изобретение,  патента РФ на полезную модель,  патента РФ на промышленный образец, патента другой страны);
- свидетельства на право применения товарного знака на продукцию;
- политик в области качества, охраны (безопасности) труда, экологической, гигиенической, в области  промышленной безопасности, энергоэффективности, энергосбережения, материалосбережения, ресурсосбережения, корпоративной (социальная ответственность в т.ч. по МС ИСО 26000:2010, этический кодекс и др.), кадровой (титульный лист);
- лицензий на виды деятельности и на право пользования первичными ресурсами (других необходимых лицензий в соответствии с действующим законодательством);
- коллективного договора (титульный лист);
- документа ТПП РФ о внесении товаропроизводителя в Реестр надежных поставщиков;

Примечания: 

1. Все указанные документы, копии которых предоставляются в Дирекцию Программы, должны иметь срок действия до 31 декабря 2013 года. Для документов, сроки которых заканчиваются ранее вышеуказанной даты, предприятия представляют уведомления о проведении работ по продлению срока их  действия.

2. Документы, представленные на конкурс, не возвращаются, но обеспечивается их конфиденциальность
