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В соответствии с пунктом 11 Правил предоставления и распределения субсидий на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в рамках подпрограммы 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», приведенных в приложении № 10 к государственной программе Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316, и пунктом 8.1 требований к реализации мероприятий субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства, и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденных приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 14 февраля 2018 г. № 67 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 3 мая 2018 г., регистрационный 
№ 50966) (далее – Требования):
1. Определить автономную некоммерческую организацию «Микрокредитная компания «Агентство по поддержке малого и среднего бизнеса в Чувашской Республике» (далее – АНО «АПМБ») единым органом управления организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, созданными в соответствии с требованиями Министерства экономического развития Российской Федерации, и иными организациями поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике.
2. Наделить АНО «АПМБ» следующими функциями:
а) заключать соглашение о взаимодействии с организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, в том числе расположенными на территории других субъектов Российской Федерации, в целях организации предоставления услуг заявителям, находящимся на территории Чувашской Республики;
б) осуществлять мониторинг деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;

в) представлять в Министерство экономического развития Российской Федерации отчеты о деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;

г) осуществлять методическую и консультационную поддержку организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, по вопросам организации предоставления услуг;

д) участвовать в формировании и ведении перечней услуг и мер поддержки организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике;

е) обеспечивать формирование и ведение в электронном виде в формате открытых данных регионального реестра услуг организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике, содержащего информацию, указанную в приложении № 10 к Требованиям;

ж) осуществлять взаимодействие с автономным учреждением Чувашской Республики «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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