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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики работников промышленности
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Денисова Юрия Владимировича – ведущего инженера-конструктора закрытого акционерного общества «Завод игрового спортивного оборудования», г. Чебоксары.
За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Артемьеву Анатолию Николаевичу – слесарю механосборочных работ участка № 2 акционерного общества «Канашский автоагрегатный завод»
Ивановой Дине Валентиновне – старшему менеджеру департамента продаж низковольтных устройств акционерного общества «Чебоксарский электроаппаратный завод»
Иксанову Закэрии Сафиулловичу – мастеру участка цеха изготовления изделий из резины и клеев для резины акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева»

Крупяковой Татьяне Васильевне – начальнику бюро службы качества акционерного общества «Чебоксарский электроаппаратный завод»

Мифтахутдинову Ильдусу Кияметдиновичу – начальнику административно-хозяйственного отдела общества с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Чебоксары»
Саевичу Вадиму Леонидовичу – заместителю директора департамента по системам плавного пуска общества с ограниченной ответственностью Научно-производственного предприятия «ЭКРА», г. Чебоксары


Скворцову Сергею Григорьевичу – начальнику участка одиннадцатого сборочного цеха акционерного общества «Чебоксарский электроаппаратный завод»

Ухватову Виталию Сергеевичу – начальнику цеха электроснабжения акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева»
Хайрутдинову Рамилю Гаяздиновичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «ЭЛИНОКС», г. Чебоксары
Чартыновой Галине Васильевне – штамповщику механического  производства акционерного общества «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева».
За заслуги в области экономики и финансовой деятельности присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ильиной Раисе Васильевне – главному бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью «ЭЛИНОКС», г. Чебоксары.

               Глава 

Чувашской Республики
   –   М.Игнатьев

г. Чебоксары
25 сентября 2018 года
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