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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Иванова Вячеслава Николаевича – обозревателя редакции газеты «Советская Чувашия» акционерного общества «Газета «Советская Чувашия»
Чернова Юрия Вадимовича – начальника Отдела специальной документальной связи и защиты информации Администрации Главы Чувашской Республики.
За заслуги в области театрального искусства и плодотворную творческую деятельность присвоить почетное звание 
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Серегиной Анне Владимировне – артисту балета – ведущему мастеру сцены автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета».
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ильиной Инне Ильиничне – начальнику отдела профессионального искусства, образования и народного творчества Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.
За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания: 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Васильевой Антонине Алексеевне – заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 105 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей» города Чебоксары Чувашской Республики

Кондратьеву Сергею Васильевичу – директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Сойгинская средняя общеобразовательная школа» Алатырского района Чувашской Республики
Лазаревой Галине Тимофеевне – заведующему муниципальным бюд​жетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 19» города Чебоксары Чувашской Республики,
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Васильевой Татьяне Евгеньевне – учителю бюджетного общеобразовательного учреждения Чувашской Республики «Цивильская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 1» 

Мадуровой Альте Михайловне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урмарская средняя общеобразовательная школа им. Г.Е. Егорова» Урмарского района Чувашской Республики

Сеньковой Елене Ивановне – учителю муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 3» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Толстошееву Андрею Алексеевичу – заместителю директора по развитию по инновациям акционерного общества «Чебоксарский завод кабельных изделий «Чувашкабель».
За заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Алексееву Юрию Яковлевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Диагностический центр», Чебоксарский район.
За заслуги в области связи и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СВЯЗИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Максимовой Татьяне Валерьевне – почтальону отделения почтовой связи Старые Тиньгеши Моргаушского почтамта Управления федеральной почтовой связи Чувашской Республики – филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России».
     Глава 

Чувашской Республики                                                                    М.Игнатьев

г. Чебоксары
24 декабря 2018 года 
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