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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 26 октября 2002 г. № 277 «Об издании книжных серий в целях увековечения памяти выдающихся людей в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2011 г. № 639, от 9 ноября 2012 г. № 469, от 25 декабря 2013 г. № 531, от 24 августа 2017 г. № 328):

в пунктах 2, 4, 6 слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

2) от 31 января 2003 г. № 28 «О Совете по реализации государственной политики в области издания социально значимой литературы» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 мая 2005 г. № 114, от 9 ноября 2012 г. № 469):

в пункте 3 слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

в Положении о Совете по реализации государственной политики в области издания социально значимой литературы, утвержденном указанным постановлением:

в абзаце шестом пункта 4 слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

во втором предложении абзаца первого пункта 5 слова «министр информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «министр цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

в пункте 7 слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

3) от 13 сентября 2017 г. № 364 «Об утверждении Правил предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выпуск книг в соответствии с тематическим планом издания социально значимой литературы акционерному обществу «Чувашское книжное издательство» и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 декабря 2017 г. № 493):

в абзаце первом пункта 1.2 раздела I Правил предоставления субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выпуск книг в соответствии с тематическим планом издания социально значимой литературы акционерному обществу «Чувашское книжное издательство», утвержденных указанным постановлением, слова «Министерству информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерству цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;
4) от 28 марта 2018 г. № 104 «О ежегодных денежных поощрениях для авторов рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке»:
в пункте 4 слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;
в Положении о порядке присуждения ежегодных денежных поощрений авторам рукописей книг для детей и юношества на чувашском языке, утвержденном указанным постановлением (далее –  Положение):

в пункте 1.3 раздела I:
в абзаце первом слова «Министерства информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерства цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;
в первом предложении абзаца второго слова «министр информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «министр цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;
в приложении к Положению слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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