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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 25 декабря 2014 г. № 482 «Об утверждении Порядка посещения отдельными категориями граждан организаций культуры и физкультурно-спортив​ных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 июля 2018 г. № 285):

в разделе II Порядка посещения отдельными категориями граждан организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций, находящихся в ведении Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением:

абзац четвертый пункта 2.3 изложить в следующей редакции:

«малообеспеченных категорий граждан, детей, обучающихся, инвалидов, лиц, которым установлена страховая пенсия в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» либо которые достигли возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин), для обеспечения доступности занятий физической культурой и спортом.»;

в пункте 2.4:

абзац десятый изложить в следующей редакции:

«для лиц, которым установлена страховая пенсия в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях», – пенсионное удостоверение или справка (сведения) о назначенной пенсии, выданная территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации, и паспорт;»;

дополнить абзацем следующего содержания: 
«для лиц, достигших возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин), – паспорт.»;

2) от 9 апреля 2015 г. № 118 «Об утверждении Порядка назначения государственных пособий за особые заслуги в развитии культуры и науки и государственных стипендий для выдающихся деятелей науки, литературы и искусства в Чувашской Республике»:

абзац первый пункта 3 Порядка назначения государственных пособий за особые заслуги в развитии культуры и науки и государственных стипендий для выдающихся деятелей науки, литературы и искусства в Чувашской Республике, утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции:

«3. Государственное пособие назначается пожизненно лицам, которым установлена страховая пенсия по старости в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» либо которые достигли возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин), проживающим на территории Чувашской Республики, за значительный вклад и особые заслуги в развитии культуры и науки Чувашской Республики.».

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2019 года.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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