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Об уполномоченных органах исполнительной власти Чувашской Республики по рассмотрению ходатайства об установлении публичного сервитута
В соответствии со статьями 23 и 3938 Земельного кодекса Российской Федерации Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Определить:

Министерство юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики по рассмотрению ходатайства об установлении публичного сервитута в целях обеспечения государственных нужд Чувашской Республики, для размещения объектов электросетевого хозяйства, тепловых сетей, водопроводных сетей, сетей водоотведения, линий и сооружений связи, линейных объектов системы газоснабжения, нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, их неотъемлемых технологических частей (далее – инженерные сооружения), являющихся объектами регионального значения, устройства пересечений автомобильных дорог или железнодорожных путей с автомобильными дорогами регионального или межмуниципального значения или устройства примыканий автомобильных дорог к автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения, размещения автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в туннелях;

органы исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющие подготовку проектов решений Кабинета Министров Чувашской Республики об изъятии земельных участков для государственных нужд Чувашской Республики, уполномоченными органами исполнительной власти Чувашской Республики по рассмотрению ходатайства об установлении публичного сервитута в целях реконструкции инженерных сооружений, переносимых в связи с изъятием земельных участков, на которых они располагались, для государственных нужд Чувашской Республики.

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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