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О внесении изменений в Указ Главы 
Чувашской Республики от 6 марта 2014 г. № 27
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Главы Чувашской Республики от 6 марта 2014 г. 
№ 27 «Об оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, унитарных предприятий и учреждений, действующих на республиканском и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в государственной собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 14 января 2015 г. № 2, от 1 декабря 2015 г. № 188, от 10 декабря 2016 г. № 189) следующие изменения:

в абзаце первом пункта 4 слова «Министерству информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» заменить словами «Министерству цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

в абзаце первом пункта 2.3.1, пункте 2.8 раздела II Порядка организации и проведения опросов с использованием информационно-телеком​муникационных сетей и информационных технологий на Портале органов власти Чувашской Республики и официальных сайтах муниципальных 
образований в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (при​ло​жение № 1), утвержденного вышеназванным Указом, слова «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики» в соответствующем падеже.
2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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