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  О создании  комиссии по продаже

муниципального имущества в связи 

с кадровым изменением
В соответствии с Федеральным законом от 26.07.2006 №135–ФЗ «О защите конкуренции», Земельным кодексом РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ администрация  Яншихово-Челлинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:
  1. Включить в состав  комиссии для проведения аукционов по продаже земельных участков  в следующем составе:

Петров В.Н – глава администрации Яншихово-Челлинского сельского поселения  Красноармейского района Чувашской Республики – председатель комиссии (по согласованию)
Никитина Н.В. – депутат Яншихово-Челлинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики - член комиссии (по согласованию);
Михайлова С.В. – менеджер Яншихово-Челлинского центра досуга - член комиссии  (по согласованию);
Алексеева Т.В. – ведущий специалист-эксперт Яншихово-Челлинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики - член комиссии (по  согласованию);

Андреев Л.Н. – специалист - эксперт Яншихово-Челлинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики - секретарь                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              комиссии (по согласованию).
  2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 
Глава 

Яншихово-Челлинского

сельского поселения                                                                                   В.Н. Петров
