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О признании утратившим силу решения Собрания депутатов Аликовского сельского поселения Аликовского района от 30.03.2016 г. № 35 «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности в  Аликовском сельском поселении Аликовского района Чувашской Республики, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
В соответствии с частью 4 статьи 12.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьей 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» Собрание депутатов Аликовского  сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики решило:

1. Признать утратившим силу решение Собрания депутатов Аликовского сельского поселения Аликовского района от 30.03.2016 № 35 «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности в Аликовском сельском поселении Аликовского района Чувашской Республики, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

2. Настоящее решение опубликовать в издании «Вестник Аликовского сельского поселения Аликовского района»
Глава  Аликовского

сельского поселения                                                                                                            А.Н.Ефремов
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