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   Чặваш  Республики
     Чувашская Республика

       Елчẻк районẻ
                 Яльчикский  район 
             

   Аслặ Пặла Тимеш ял
               Собрание депутатов

          тăрǎхẻн
                 Янтиковского

 Депутатсен  пухặвẻ     
              сельского поселения

         ЙЫШẶНУ                                                     

      РЕШЕНИЕ  

2018-ш ҫ.  июнӗн 13- мӗшӗ  №30/2                                        13 июня  2018г. №30/2
         Аслă Пăла Тимеш   ялẻ                                                           с.Янтиково
О внесении изменений в  Положение  о  вопросах налогового регулирования в Янтиковском сельском поселении Яльчикского района Чувашской Республики
Руководствуясь Федеральным законом от 30 сентября 2017 года №286-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 14 ноября 2017 года №323-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации», Собрание депутатов Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики   р е ш и л о:
Статья 1. Внести в Положение о вопросах налогового регулирования в Янтиковском сельском поселении Яльчикского района Чувашской Республики, утвержденное решением Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики от 18 августа 2014 года № 35/1 (с изменениями от 28 ноября 2014 года № 38/2, от 30 ноября 2015 года №3/1), следующие изменения:
1) абзац 2 пункта 4 статьи 10 признать утратившим силу;
2) пункт 1 статьи 13 изложить в следующей редакции:
«1. Изменением срока уплаты налога и сбора признается перенос установленного срока уплаты налога и сбора, в том числе ненаступившего, на более поздний срок.
При этом изменением срока уплаты налога и сбора, подлежащих уплате по результатам проведения налоговым органом налоговой проверки, признается перенос срока уплаты соответственно налога и сбора на более поздний срок с даты уплаты, указанной в требовании об уплате налога, сбора, пени, штрафа, процентов, направленном в соответствии со статьей 69 Налогового кодекса Российской Федерации.
Изменение срока уплаты налога и сбора осуществляется в форме отсрочки, рассрочки, инвестиционного налогового кредита, если иное не предусмотрено настоящим пунктом.
Изменение срока уплаты налога и сбора по основанию, указанному в подпункте 7 пункта 2 статьи 14 настоящего Положения, осуществляется только в форме рассрочки.»;
3) в статье 14:
а) пункт 2 дополнить подпунктом 7 следующего содержания:
«7) невозможность единовременной уплаты сумм налогов, сборов, пеней и штрафов, подлежащих уплате в бюджетную систему Российской Федерации по результатам налоговой проверки, до истечения срока исполнения направленного в соответствии со статьей 69 Налогового кодекса Российской Федерации требования об уплате налога, сбора, пени, штрафа, процентов, определяемая в порядке, предусмотренном пунктом 5.1 статьи 64 Налогового кодекса Российской Федерации.»;
б) пункт 2.1 изложить в следующей редакции:
«2.1. При наличии оснований, указанных в подпунктах 1, 3 - 6 пункта 2 настоящей статьи, отсрочка или рассрочка по уплате налога, а при наличии основания, указанного в подпункте 7 пункта 2 настоящей статьи, рассрочка по уплате налога может быть предоставлена организации на сумму, не превышающую стоимость ее чистых активов.»;
в) абзац первый пункта 4 после слов «настоящей статьи,» дополнить словами «а также если рассрочка по уплате налога предоставлена по основанию, указанному в подпункте 7 пункта 2 настоящей статьи,»;
4) пункт 2 статьи 22 изложить в следующей редакции:
«2. Налогоплательщики - физические лица, имеющие право на налоговые льготы, в том числе в виде налогового вычета, установленные законодательством о налогах и сборах, представляют в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении налоговой льготы, а также вправе представить документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу.

Подтверждение права налогоплательщика на налоговую льготу осуществляется в порядке, аналогичном порядку, предусмотренному пунктом 3 статьи 361.1 Налогового кодекса Российской Федерации.
Форма заявления о предоставлении налоговой льготы и порядок ее заполнения, формат представления такого заявления в электронной форме утверждаются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов.
В случае возникновения (прекращения) у налогоплательщиков в течение налогового (отчетного) периода права на налоговую льготу исчисление суммы налога (суммы авансового платежа по налогу) в отношении земельного участка, по которому предоставляется право на налоговую льготу, производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых отсутствует налоговая льгота, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде. При этом месяц возникновения права на налоговую льготу, а также месяц прекращения указанного права принимается за полный месяц.»;
5) в  статье 26:
а) в абзаце третьем слова «жилых помещений» заменить словами «квартир, комнат»;
б) в абзаце пятом слова «одно жилое помещение (жилой дом)» заменить словами «один жилой дом»;
Статья 2. Настоящее решение вступает в силу  по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, но не ранее первого числа очередного налогового периода по соответствующему налогу.
Глава  Янтиковского сельского 
поселения Яльчикского района                                                     Г.Л.Зайцев                                      
