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ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ                                                         ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ВАРНАР РАЙОНĔ                                                                 ВУРНАРСКИЙ РАЙОН

    ВАРМАНКАС ЯЛ                                                                СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

    ПОСЕЛЕНИЙĔН                                                                   ВУРМАНКАСИНСКОГО

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĔ                                                       СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

     ЙЫШĂНУ  № 14-3                                                                     РЕШЕНИЕ   № 14-3
Раштав уйахĕн 18- мĕшĕ  2018 çул.                                          18 декабря  2018 года
О внесении изменений в решение Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 30 сентября 2015 года № 11/6 «О Регламенте  Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики третьего созыва»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Уставом Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Собрание депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики решило: 

1. Внести изменения в решение Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 30 сентября 2015 года № 11/6 «О Регламенте Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики третьего созыва» (далее – решение): 
в приложении к решению в Регламенте Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики третьего созыва (далее – Регламент):

- в статье 1  главы 1 «Юридический статус и организация работы Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района» общих положений  раздела первого Регламента слова «обладает статусом юридического лица» заменить на слова «не обладает статусом юридического лица».  

- главу 2 «Заседания Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения» раздела второго «Организационные основы деятельности Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения» дополнить статьей 91 следующего содержания:
«Статья 91. Собрание депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики (далее – Собрание депутатов)  может принять решение о проведении закрытого заседания (закрытого рассмотрения отдельных вопросов повестки дня заседания), если предложение об этом внесено: главой поселения,  председателем Собрания депутатов, председателем постоянной комиссии, к компетенции которой относится обсуждение данного вопроса, депутатами, в случаях ограничения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, установленных федеральным законодательством.

Решение о проведении закрытого заседания принимается большинством голосов от числа депутатов, присутствующих на заседании.

Лица, не являющиеся депутатами, присутствуют на закрытом заседании только по решению Собрания депутатов.

Сведения о содержании закрытых заседаний не подлежат разглашению и могут быть использованы депутатами только для их деятельности в Собрании депутатов.

На закрытом заседании запрещается использование электронных средств приема, передачи и накопления информации. Все устройства, применяемые в зале заседаний при проведении закрытых заседаний, должны быть закреплены за соответствующими работниками Аппарата и службой, обеспечивающей сохранение информации, составляющей государственную, служебную или иную охраняемую законом тайну в соответствии с законодательством Российской Федерации.

 Председательствующий на заседании информирует депутатов и присутствующих на заседании лиц о правилах проведения закрытого заседания и запрете распространения информации.

 Протокол закрытого заседания Собрания депутатов хранится в Собрании депутатов на правах секретного документа или для служебного пользования.».

2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

	Глава Вурманкасинского  сельского поселения                

Вурнарского района Чувашской Республики
	                        Павлов В.Г.


