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ОТЧЕТ 
о результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения 
«Управление экологии города Чебоксары» 

за период за 01.01.2010 по 31.12.2011
Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2012 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 15.05.2012 года №№ 16,17.

Цель проверки: эффективное и целевое использования средств бюджета города Чебоксары. 

Объект проверки: муниципальное бюджетное учреждение «Управление экологии города Чебоксары».

Предмет проверки: документы бухгалтерского учета и отчетности, отражающие наличие и использование муниципальной собственности, средств бюджета города Чебоксары и внебюджетных средств, находящихся в ведении Учреждения за период с 01.01.2010  по 31.12.2011.

Состав исполнителей: главные специалисты - эксперты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н. и Моисеева О.А.
Срок проверки: с 16.05.2012 по 12.07.2012, с перерывом с 28.05.2012 по 02.07.2012.
Акт проверки финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном учреждении «Управление экологии города Чебоксары» за период с 01.01.2010 по 31.12.2011 подписаны руководителем и главным бухгалтером учреждения без замечаний и возражений. 
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

Экологическая программа города Чебоксары на 2005-2007 годы и на период до 2010 года (далее – Программа) утверждена решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 15 сентября 2004 года № 1389.
Целью Программы является улучшение экологической обстановки в городе Чебоксары, сохранение и реабилитация природы города для обеспечения здоровья и благоприятных условий жизнедеятельности населения и обеспечение экологической безопасности.
В бюджете города Чебоксары на 2010 год на реализацию мероприятий Программы предусмотрены бюджетные ассигнования по разделу 06 «Охрана окружающей среды», подразделу 05 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды», целевой статье расходов 7950601 «Экологическая программа города Чебоксары на 2005-2007 годы и на период до 2010 года», виду расходов 443 «Природоохранные мероприятия» в объеме 5 000,0 тыс. рублей.
По данным бухгалтерского учета Учреждения кассовые расходы на реализацию программных мероприятий в 2010 году составили в сумме 4 945,4 тыс. рублей.

В соответствии с отчетом Учреждения по выполнению мероприятий Программы в 2010 году средства бюджета города Чебоксары были направлены на реализацию следующих основных программных мероприятий:

закладка новых, восстановление и текущее содержание скверов, парков и садов, а также обустройство и восстановление лесных массивов города Чебоксары – в объеме 1 195,2 тыс. рублей;

проведение весеннего и осеннего экологических субботников – в сумме 2 843,3 тыс. рублей;

эколого-просветительскую деятельность – в сумме 175,6 тыс. рублей;

восстановление и обустройство лесных массивов – в сумме 499,9 тыс. рублей;

демеркуризация ртутьсодержащих ламп – в сумме 231,2 тыс. рублей.
Постановлением администрации города Чебоксары от 02.06.2010 № 117 утверждена муниципальная целевая программа «Экологическая программа города Чебоксары на 2011-2013 годы и на период до 2016 года» (далее – Программа).
На реализацию мероприятий Программы в 2011 году бюджетом города Чебоксары предусмотрены бюджетные ассигнования по коду бюджетной классификации: раздел 06 «Охрана окружающей среды» подраздел 05 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды» целевая статья расходов 7950601 «Экологическая программа города Чебоксары на 2011-2013 годы и на период до 2016 года» виду расходов 443 «Природоохранные мероприятия» в объеме 5 000,0 тыс. рублей.
По данным бухгалтерского учета Учреждения кассовые расходы на реализацию программных мероприятий в 2011 году составили в сумме 4 999,8 тыс. рублей.

На основании отчета Учреждения в 2011 году были реализованы следующие программные мероприятия:

восстановление и обустройство существующих зеленых зон на территории города Чебоксары в объеме 820,0 тыс. рублей;

создание новых озелененных зон на территории города Чебоксары в сумме 420,0 тыс. рублей;

организация мероприятий по охране окружающей природный среды, очистке территории и поддержание чистоты и благоустройства в весенний и осенний периоды в сумме 3 250,2 тыс. рублей;

организация мероприятий по демеркуризации люминесцентных, энергосберегающих ламп, ртутьсодержащих приборов и отходов резинотехнических изделий в сумме 196,1 тыс. рублей;

экологическое просвещение и издательская деятельность в сумме 313,4 тыс. рублей.

В ходе настоящей проверки специалистами контрольно-счетной палаты были проведены выездные осмотры фактического выполнения работ по посадке зеленных насаждений проведенных в 2010-2011 г.г. на территории города Чебоксары. Проверкой охвачены работы, выполненные в проверяемом периоде ОАО «Зеленстрой» и ООО «Чебоксарский питомник декоративных растений «Ивушка».

По результатам проверки контрольно-счетная палата отмечает, что провести документальную проверку фактического выполнения работ по посадке зеленных насаждений проведенных в 2010-2011 г.г. на территории города Чебоксары, а также по выполнению условий муниципального контракта от 13.01.2011 № 1 заключенного с ОАО «Зеленстрой» не представляется возможным, так как акт выполненных работ не содержит конкретные адреса или места посадки зеленных насаждений. Учреждением представлена лишь информация об организации в виде гарантийных писем и транспортных накладных, в соответствии с которыми Учреждение выделило зеленые насаждения для посадки. 

Необходимо отметить, что паспортом Программы предусмотрены выполнение мероприятий по инвентаризации и созданию базы данных зеленных насаждений, произрастающих на территории города Чебоксары в объеме 300,0 тыс. рублей. Однако указанные мероприятия в 2011 году не выполнены. 
Кроме того, Учреждение является исполнителем городской целевой программы «Малые реки города Чебоксары на 2010-2012 годы и на период до 2015 года», утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27.10.2009 № 1450 (далее – программа «Малые реки»).

По данным бухгалтерского учета Учреждения кассовые расходы на реализацию программных мероприятий в 2010 году составили в сумме 968,8 тыс. рублей, в 2011 году – в сумме 925,7 тыс. рублей.

В соответствии с отчетом Учреждения были выполнены следующие основные программные мероприятия:
в 2010 году:

организация и обустройство зон отдыха на прибрежных территориях малых рек – в сумме 439,7 тыс. рублей;

обеспечение чистоты малых рек, родников и прилегающих территорий от мусора и принятие мер по их недопущению – в сумме 500,0 тыс. рублей;

повышение уровня экологической информированности и культуры населения города Чебоксары по отношению к водным ресурсам – в сумме 29,0 тыс. рублей;

в 2011 году:

организация и обустройство зон отдыха на прибрежных территориях малых рек, родников – в сумме 705,3 тыс. рублей;

обеспечение чистоты малых рек, родников и прилегающих территорий от мусора и принятие мер по их недопущению – в сумме 120,4 тыс. рублей;

повышение уровня экологической информированности и культуры населения города Чебоксары по отношению к водным ресурсам – в сумме 100,0 тыс. рублей.

В ходе проверки выявлены факты оплаты Учреждением отдельных видов выполненных работ, не предусмотренных паспортом программы «Малые реки».

Учреждением на основании акта выполненных работ от 19.04.2011 № 1, предоставленного ООО «Чебоксарский питомник декоративных растений «Ивушка», приняты и оплачены работы по пейзажному планированию и дизайнерские работы по посадке растений, деревьев и кустарников, подрезке газонов и уходу за декоративными растениями в сумме 99,9 тыс. рублей. Аналогично, на основании акта выполненных работ от 01.07.2011 ООО «Компания Фито-лайн» приняты и оплачены работы по пейзажному планированию и дизайнерским работам по посадке растений, подрезке газонов и уходу за декоративными деревьями в парке «Чебоксарка» по ул. Трамплинная в сумме 99,9 тыс. рублей. 

Указанные виды работ паспортом программы «Малые реки» не предусмотрены, а предполагается к выполнению в дальнейшем периоде после реализации программных мероприятий 2010-2015 г.г.

Кроме того, Учреждением на основании акта выполненных работ в 2011 году за счет средств, выделенных на реализацию мероприятий программы «Малые реки» была произведена оплата ОАО «Инженерная защита» за выполненные работы по уходу за водоплавающими птицами на территории Чебоксарского залива в сумме 281,4 тыс. рублей, данные виды работ паспортом программы «Малые реки» также не предусмотрены.

В ходе проверки эффективности использования средств бюджета города Чебоксары на реализацию мероприятий программы «Малые реки» выявлено, что Учреждением в 2011 году в рамках реализации мероприятий программы фактически осуществлены мероприятия по благоустройству зоны отдыха на прибрежной территории реки Чебоксарка. 
Также в ходе проверки эффективности использования средств от приносящей доход деятельности выявлен факт неэффективного использования указанных средств в объеме 46,9 тыс. рублей.

Так, Учреждением в соответствии со сметой расходов на 2011 год за счет средств от приносящей доход деятельности на основании счет-фактуры и накладной  от 01.07.2011 № 8, предъявленной ООО «Вентстрой», был приобретен кондиционер GENERAL CLIMATE GU-S18HRIN1 в количестве 1 шт. по цене 46 932 рубля. Проведя анализ рыночной стоимости указанного кондиционера, выявлен факт завышения стоимости кондиционера указанного поставщика к средней рыночной стоимости на территории Чувашской Республики в 2 раза. 
В ходе проверки размещения муниципального заказа за 2010-2011 г.г. установлено превышение 20 процентного ограничения от общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, размещенного для субъектов малого предпринимательства.
Таким образом, проверкой отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения «Управление экологии города Чебоксары», выявлено следующее:

- в нарушение требований статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации допущено нерезультативное и неэффективное использование средств бюджета города Чебоксары в сумме 481,2 тыс. рублей, выразившееся в оплате за счет средств, выделенных по целевой статье 7950602 «Городская целевая программа «Малые реки города Чебоксары на 2010-2012 годы и на период до 2015 года», отдельных видов работ, не предусмотренных паспортом программы «Малые реки города Чебоксары на 2010-2012 годы и на период до 2015 года», утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 27.10.2009 № 1450; 

- выявлен факт неэффективного использования средств от приносящей доход деятельности в объеме 46,9 тыс. рублей, выразивший в завышении стоимости приобретенных Учреждением объектов основных средств;

- превышение 20 процентного ограничения от общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, размещенного для субъектов малого предпринимательства.
Предложения:
Администрацией города Чебоксары внести изменения в перечень мероприятий в виду незначительного финансирования программы «Малые реки» и предусмотреть выполнение работ по благоустройству зоны отдыха прибрежной территории конкретного объекта, а не всех малых рек города Чебоксары, что, как выявлено в ходе настоящей проверки, является более эффективным и результативным использованием средств бюджета.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь руководству муниципального бюджетного учреждения «Управление экологии города Чебоксары» предлагается:

принять меры к недопущению впредь выявленных в ходе проверки нарушений требований законодательства и нормативно-правовых актов; 

обеспечить надлежащий учет и контроль за результативным и эффективным использованием средств бюджета города Чебоксары;

обеспечить проведения мероприятий по инвентаризации и созданию базы данных зеленных насаждений, произрастающих на территории города Чебоксары, по мнению контрольно-счетной палаты выполнение указанных мероприятий приведет к более эффективному и рациональному использованию средств направленных на восстановление и обустройство зеленных зон на территории города Чебоксары, так как позволит вести учет высаженных саженцев до достижения ими эксплуатационного возраста. В случаи гибели саженцев позволит рассчитать реальную потребность в их замене.

Главный специалист-эксперт

контрольно-счетной палаты города Чебоксары

          
      О.А. Моисеева
