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ОТЧЕТ

о результатах проверки правильности начисления платы за электроэнергию и распределения показаний коллективных (общедомовых) приборов учета электроэнергии собственникам и нанимателям квартир в многоквартирных жилых домах 
в МУП «Московское районное управление ЖКХ» города Чебоксары

Основание для проведения проверки: рекомендации по результатам «круглого стола» постоянной комиссии Чебоксарского городского Собрания депутатов по городскому хозяйству по вопросу «Об оплате за электроэнергию по показаниям общедомового прибора учета электроэнергии», состоявшегося 30 октября 2008 года.

Цель проверки: проверка правильности начисления платы за электроэнергию и распределения показаний коллективных (общедомовых) приборов учета электроэнергии собственникам и нанимателям квартир в многоквартирных жилых домах.

Предмет проверки: документы, отражающие информацию о потребленной и начисленной электроэнергии.

Объекты проверок: муниципальное унитарное предприятие «Московское районное управление жилищно-коммунального хозяйства» города Чебоксары.

Срок проведения проверки: ноябрь -  декабрь 2008 года.

Проверка определения объема и размера платы за электроэнергию по показаниям общедомовых и индивидуальных приборов учета в сплошном порядке проведена по следующим адресам города Чебоксары: ул. Гузовского, дом 6, ул. Талвира, дом 10.

Размер платы за электроэнергию в доме № 6 по ул. Гузовского за анализируемый период по данным экспертизы превышает сумму фактического начисления населению (при условии, если льготы не учтены) на 12051,6 руб. или на 9 %, но ниже суммы платы за электроэнергию во всех жилых помещениях, определенной по нормативу потребления за тот же период на 1914,6 руб. или на 1 %.  Принимая во внимание то, что на размер платы по нормативу учитывалось количество проживающих, можно предположить о приближенном соответствии количества проживающих и зарегистрированных граждан в доме № 6 ул. Гузовского.  Распределение размера платы за электроэнергию, потребленную по показаниям домового прибора учета, по данному дому между собственниками помещений экспертизой рассчитано приблизительно, из-за отсутствия прибора учета и информации о количестве проживающих по квартире № 9. 

Размер платы за электроэнергию в доме № 10 по ул. Талвира за анализируемый период по данным экспертизы превышает сумму фактического начисления (без учета льгот) населению на 6 498,6 руб. или на 7%, но ниже суммы платы за электроэнергию, определенной по нормативу потребления за период с января по 19 декабря 2008 года на 16%. Экспертизой размер платы за электроэнергию для собственников помещений указанного дома рассчитан в целом за 2008 год по состоянию на 19 декабря 2008 года при наличии всех индивидуальных приборов учета (далее - ИПУ). Поэтому суммы оплаты за электроэнергию, потребленную по показаниям общедомового прибора учета (далее - ОДПУ), распределенные между собственниками помещений многоквартирного дома, подлежат доначислению или отсторнированию сумм (перерасчету) от фактически начисленных МУП «Московское РУ ЖКХ». 
Так как сумма фактического начисления платы за электроэнергию, предъявленная населению по квитанциям за анализируемый период (10 месяцев  2008 года) ниже размера платы, определенного экспертизой в соответствии с действующим законодательством, то нет никаких оснований для утверждения о фактах нарушения законодательства МУП «Московское РУ ЖКХ» с целью получения прибыли. Задолженность за электроэнергию МУП «Московское РУ ЖКХ» перед ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» только по двум домам составила за анализируемый период в сумме 18 550 руб.
Полученные результаты, возможно, не опровергают утверждение МУП «Московское РУ ЖКХ» о том, что размер платы за коммунальный ресурс по нормативу превышает плату за его фактическое потребление, но не оправдывает произвольное начисление платы за потребленную электроэнергию.

Экспертиза также показала, что насколько достоверны данные по показаниям ИПУ и ОДПУ и также информация о количестве проживающих, настолько достоверны и суммы оплаты за электроэнергию по содержанию общего имущества, распределенные между собственниками помещений. Снятие показаний ИПУ и ОДПУ за расчетный период должны производиться одновременно и учитываться при начислении платы за электроэнергию в одном расчетном периоде. Считается, что суммы оплаты за коммунальные услуги, предъявленные населению, отраженные в квитанции за расчетный период в соответствующей колонке, подразумевают, что начисление производилось за услугу, потребленную в этом расчетном периоде, кроме колонки «перерасчет». Иного порядка расчетов договором не предусмотрено. В действительности происходит иначе, например, согласно представленной квитанции по кв. № 56 д. 6 ул. Гузовского за июль 2008 г.: в колонке «стоимость по тарифу» сумма не проставлена, в колонке «общедом. прибор учета» отражена сумма сторно (-297,31 руб.), а в колонке «перерасчет» - 4,60 руб. 

Ссылка МУП «Московское РУ ЖКХ» на то, что не может производить расчет по приборам ИПУ и ОДПУ в один месяц в связи с поздним сроком предъявления энергосбытовой компанией счета-фактуры (не ранее 10 числа месяца, следующего за отчетным), безосновательна. При наличии достоверных объемов электроэнергии по показаниям ОДПУ расхождения по суммам в таком случае будут ничтожны.
Неверный расчет объема электроэнергии и распределяемый между потребителями ставит их в неравные условия, так как расходы по содержанию общего имущества собственник несет соразмерно своим долям в праве общей собственности. 
В целях достоверности расчета платы коммунального ресурса по нормативу при отсутствии показаний ИПУ пунктом 3.3.4. Договора управления многоквартирным домом с населением предусмотрена обязанность Собственника о своевременном предоставлении управляющей компании сведений о количестве граждан, проживающих в помещениях совместно с Собственником. Формулировки об обязанности потребителя «сообщать показания приборов учета 1 раз в месяц» нет ни в утвержденных постановлением Правительства РФ Правилах предоставления коммунальных услуг, ни в Договорах управления многоквартирным домом, заключенных с населением в МУП «Московское РУ ЖКХ» г. Чебоксары. 
Согласно п. 38 вышеуказанных Правил в платежном документе должны указываться объем (количество) потребленных в течение расчетного периода коммунальных ресурсов (электроэнергии):

- при расчетах с использованием показаний индивидуальных приборов учета - указывается потребителем самостоятельно в специальных графах платежного документа;

- при расчетах с использованием показаний коллективных (общедомовых) приборов учета - указывается исполнителем исходя из объемов (количества) потребления соответствующих коммунальных ресурсов (электроэнергии), рассчитанных в соответствии с настоящим разделом;

-при отсутствии коллективных (общедомовых) и (или) индивидуальных приборов учета - указывается исполнителем исходя из норматива потребления электроэнергии, числа граждан, проживающих (зарегистрированных) в жилом помещении.

В соответствии с п.п. «г» п. 50 и п.п. «е» п. 52 Правил Потребитель обязан заранее согласованное с исполнителем время (но не чаще 1 раза в 6 месяцев), обеспечить допуск для снятия показаний индивидуальных (квартирных) приборов учета. 

В свою очередь МУП «Московское РУ ЖКХ» согласно договору с ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» обязано определять и представлять сведения об объеме потребленной электроэнергии за расчетный период. Однако предприятием в апреле 2008 г. по дому № 6 ул. Гузовского показания прибора учета не представлены, расчет произведен по среднесуточному потреблению электроэнергии, что привело к превышению объема электроэнергии над фактическим потреблением на 5500 кВт.час. По итогам следующего месяца (мая) только в июне 2008 г. был произведен перерасчет электроэнергии, приведя их к реальному объему потребления. 
МУП «Московское РУ ЖКХ» также нарушаются графики снятия  показаний ИПУ совместно с подрядными организациями, которые не выполняются ежеквартально, как показала проверка по вышеуказанным домам.

Часть 2 статьи 543 Гражданского кодекса РФ возлагает на энергоснабжающую организацию обязанность по обеспечению надлежащего состояния и безопасности энергетических сетей, а также приборов учета потребления энергии в случае непосредственного управления многоквартирным домом. В случае, когда собственники помещений заключили договор управления таким домом, то обязанность предоставления коммунальных услуг надлежащего качества, не причиняющие вреда его имуществу, несет управляющая компания. Собственники помещений, в свою очередь, также несут ответственность за надлежащее содержание общего имущества: при обнаружении неисправности коллективных и индивидуальных приборов учета сообщать о них исполнителю, обеспечить сохранность пломб, запрещается самовольно присоединяться к инженерным системам в обход ОДПУ и ИПУ,  демонтировать ПУ, совершать действия, направленные на их повреждение и искажение показаний. Если физический износ общего имущества достиг законодательством о техническом регулировании уровня предельно допустимых характеристик надежности и безопасности, что подтверждается уполномоченным органом, осуществляющим контроль за сохранностью имущества дома, собственники помещений обязаны немедленно принять меры по устранению выявленных дефектов. В соответствии с частью 1 ст. 36 Жилищного кодекса РФ собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежат на праве общей долевой собственности в данном доме механическое электрическое санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в этом доме за пределами и внутри помещений, а в соответствии с п. 28 Правил содержания общего имущества собственник обязан нести расходы на содержание общего имущества соразмерно долям в праве общей собственности на это имущество. Из этого следует, что неисправные приборы учета или приборы, применяемые с истекшим сроком Госповерки, должны заменяться за счет средств собственника.

В случае обнаружения несанкционированного подключения к системе электрических сетей, оборудования, устройств и сооружений на них, предназначенных для предоставления коммунальных услуг, за надлежащее техническое состояние и безопасность которых отвечает исполнитель (присоединенная сеть), исполнитель вправе произвести перерасчет размера платы за потребленные без надлежащего учета коммунальные услуги за 6 месяцев, предшествующих месяцу, в котором было выявлено совершение указанного действия, и выполнять дальнейшие расчеты с потребителем в соответствии с пунктами 19, 21 и 22 Правил предоставления коммунальных услуг до дня устранения нарушений включительно.

Предложения:

1. В целях устранения выявленных проверкой нарушений и недопущения их в дальнейшем руководству МУП «Московское РУ ЖКХ»:

принять меры по соблюдению действующего законодательства по начислению платы за электроэнергию и распределению показаний коллективных (общедомовых) приборов учета электроэнергии собственникам и нанимателям квартир;
обеспечить надлежащий учет и контроль за правильностью начисления платы за электроэнергию и распределения показаний коллективных (общедомовых) приборов учета электроэнергии собственникам и нанимателям квартир;
произвести перерасчет электроэнергии с учетом изложенных замечаний и рекомендаций;

все необходимые условия расчета и распределения показаний счетчиков отражать в Договоре управления многоквартирным домом, при необходимости спорные моменты согласовать с собственниками помещений с отражением их в договоре или последующим информированием;

проводить совместную работу с представителями домовых комитетов, участвовать в снятии показаний приборов учета во избежание разногласий;

провести мероприятия по проверке электроснабжения по жилым домам в целях выявления несанкционированного подключения и безучетного потребления электроэнергии по нежилым помещениям и собственникам помещений;

организовывать и выполнять совместно с ООО «Коммунальные технологии» и ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» инвентаризацию схем подключения индивидуальных  приборов учета (в нежилых помещениях и квартирах). 

2. Управляющим компаниям ЖКХ города Чебоксары регулярно проводить выборочную проверку технического состояния общедомовых и индивидуальных приборов учета: наличие и целостность пломб, их исправность, организовать поверку приборов учета на соответствие классу точности и принимать меры по замене индивидуальных счетчиков с истекшим сроком эксплуатации.


3. Администрации города Чебоксары:

рассмотреть отчет контрольно-счетной палаты города Чебоксары и рекомендовать довести до управляющих компаний в городе Чебоксары выявленные факты нарушений действующего законодательства в МУП «Московское РУ ЖКХ», принять меры по недопущению указанных нарушений в их дальнейшей деятельности. 

Заведующий сектором бюджетного анализа, 

имущественного комплекса и экспертизы 

контрольно-счетной палаты города Чебоксары                                  И.В. Верендеева
