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ОТЧЕТ

о результатах проверки составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективного и целевого использования средств бюджета города Чебоксары и имущества в МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» за период с 01.01.2008 по 01.08.2009

Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2009 год, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23 декабря 2008 года № 1217.
Цель проверки: эффективное и целевое использования средств бюджета города Чебоксары и имущества города Чебоксары. 

Объект проверки: муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» (далее по тексту - Учреждение).

Предмет проверки: документы бухгалтерского учета и отчетности, отражающие наличие и использование муниципальной собственности, средств бюджета города Чебоксары и внебюджетных средств, находящихся в ведении Учреждения за период с 01 января 2008 года по 01 августа 2009 года.
Срок проверки: с 17.августа 2009 года по 21 декабря 2009 года (с перерывом с 18 сентября 2009 года по 23 декабря 2009 года).

Проверкой выявлены многочисленные нарушения бюджетного законодательства, нормативных правовых актов по ведению бухгалтерского учета и формированию отчетности:

нецелевое использование средств бюджета в сумме 50 240 рублей; 

произведены расходы сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств;

отсутствие подписи начальника, главного бухгалтера и кассира на отдельных первичных бухгалтерских документах;

выдача в под отчет сумм без заявления получателя; 

не соответствие образования отдельных специалистов Учреждения занимаемым должностям;

отсутствие отдельных договоров с материально-ответственными лицами, ответственными за хранение и получение основных средств;

отсутствие должного аналитического учета основных средств в полном объеме;

взимание платы за пользование муниципальными остановками городского пассажирского автомобильного транспорта производилось при отсутствии утвержденных правил или порядка взимания данных платежей.

По результатам проверки финансовым управлением администрации города Чебоксары в адрес Учреждения направлено письмо от 23 декабря 2009 года № 029-06/1001 с рекомендациями о рассмотрении результатов проверки и устранении выявленных в ходе проверки нарушений. 

По итогам рассмотрения указанных рекомендаций Учреждению:

на сумму нецелевого использования бюджетных средств уменьшены лимиты бюджетных обязательств на 2010 год;

сумма необоснованно списанных горюче-смазочных материалов за счет бюджетных средств в размере 15,399 тыс. рублей восстановлена за счет виновных лиц полностью, сумма излишне списанного бензина за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности 3,142 тыс. рублей, восстановлена в бухгалтерском учете Учреждения;

к должностным и ответственным лицам, допустившим нарушения действующего законодательства, приказом директора Учреждения применены меры дисциплинарного взыскания в виде лишения премии и объявления выговора и замечаний.

В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь администрации города Чебоксары предложено рассмотреть вопрос о возможности принятия правил и порядка взимания платы за пользование муниципальными остановками городского пассажирского автомобильного транспорта, а также рассмотреть вопрос предоставления и использования берегоукрепительных сооружений на соответствие действующему водному и земельному законодательству.
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