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ОТЧЕТ

по результатам проверки правильности формирования тарифов на услуги по содержанию и ремонту жилого помещения, платы за пользование жилым помещением (плата за наем), полноты их поступления от населения, системы расчетов, приемов платежей населения и порядка перечисления их предприятиям-поставщикам и производителям жилищных услуг города Чебоксары за I полугодие 2009 года

Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23 декабря 2008 года № 1217.
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Чебоксары по ценообразованию и регулированию тарифов в сфере обслуживания жилищного фонда.

Предмет проверки: распорядительные документы; адресный список с основными характеристиками эксплуатируемого жилья; перечень, состав и периодичность проведения обязательных и дополнительных работ по содержанию и ремонту общего имущества для групп домов; расчет стоимости работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов по каждому типу домов; расчеты сметной стоимости планово-предупредительных работ в базисных и текущих (планируемых) ценах; акты приемки-передачи выполненных работ, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская отчетность; отраслевые тарифные соглашения, коллективные договора; договора, заключаемые с подрядными организациями производственного характера, и другие документы, относимые на себестоимость в процессе формирования тарифа на услуги содержания и ремонта жилья.

Объекты проверки: ОАО «Камал», ООО «Пик-1», ООО «Богданка-Сервис», ООО «УК «Сфера», ООО «УК «Стандарт», ООО «Жилищная компания», муниципальное учреждение «Управление жилищным фондом города Чебоксары», администрация города Чебоксары.

Срок проведения проверки: с 10 августа по 30 октября 2009 года.

Проверкой выявлено, что управляющими компаниями в нарушение действующего законодательства не ведется учет расходов по конкретному многоквартирному дому или отдельно стоящему зданию, в разрезе домов или группы домов с аналогичными конструктивными особенностями и составом общего имущества.

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в 2009 году принят в проверяемых управляющих компаниях в размере, утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 23 декабря 2008 года № 307 «Об установлении размера платы за жилое помещение на 2009 год». 
В соответствии с данными, предоставленными управляющими компаниями, во всех проверенных Управляющих компаниях на 2010 год принят размер платы за содержание и ремонт жилого помещения, утвержденный постановлением администрации города Чебоксары ЧР от 24 декабря 2009 года № 298 «Об установлении размера платы за жилое помещение для нанимателей жилых помещений на 2010 год». 
Перед утверждением тарифы на содержание и ремонт как на 2009 год, так и на 2010 год прошли экспертизу у независимых экспертов. Рост тарифов в 2009 - 2010 годах находится в пределах утвержденных максимальных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение в 2009 и 2010 годах.

Недостаток в финансовых средствах на покрытие произведенных расходов по оказанию услуги содержания и ремонта жилфонда для населения в 1 полугодии 2009 года в результате применения установленного тарифа составлял в сумме 128,5 тыс. рублей. 
На оказание услуг по содержанию жилфонда произведены расходы меньше, чем установлено тарифом на общую сумму 3 296,6 тыс. рублей или на 0,53 рублей на 1 кв.м., а на выполнение текущего ремонта произведены расходы на сумму 3 425,2 тыс. рублей больше, чем установлено тарифом или на 0,55 рублей на 1 кв.м.

Следует отметить, что покрываемость произведенных расходов установленным тарифом свидетельствует о недостаточности финансовых средств на оказание услуги содержания и ремонта жилищного фонда. Экономически обоснованный тариф, определенный нормативным расчетом для качественного и полного оказания услуги превышает установленный тариф для нанимателей жилых помещений в среднем до 25 процентов.

Выявлены факты недостоверного учета управляющими компаниями площади обслуживаемого жилфонда.

Не ведется должный учет нежилых помещений. Договоры на содержание и ремонт нежилых помещений заключаются несвоевременно. Эксплуатационные расходы по арендаторам и собственникам принимаются к бухгалтерскому учету только после заключения договора.
Управляющими компаниями, применяющими упрощенную систему налогообложения, ведется только налоговый учет, тем самым доходы и затраты компании отражаются не в полной мере. Обязанность общества с ограниченной ответственностью вести бухгалтерский учет и составлять бухгалтерскую отчетность закреплена в пункте 3 статьи 91 Гражданского кодекса РФ и статьях 18,23,25,26,45 и 46 Федерального закона от 08 февраля 1998 года № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью». Указанные нормы законодательства РФ подлежат применению всеми обществами с ограниченной ответственностью, включая перешедших на упрощенную систему налогообложения (далее - УСН), следовательно, управляющие компании, применяющие УСН, обязаны вести бухгалтерский учет.

Выявлены отклонения в количестве площади муниципального жилого фонда по данным адресных списков с данными расчетных ведомостей. Отдельные управляющие компании в связи с изменением потребительских свойств района, например, транспортная доступность, самостоятельно корректировали или применили зональные коэффициенты при начислении суммы платы за наем. Отдельные управляющие компании применили только базовую ставку, не применяя зональные коэффициенты. Вышеуказанные отклонения привели к недопоступлению в доход бюджета города Чебоксары платы за наем только за июнь 2009 года в размере 8,8 тыс. рублей.

Отсутствует достаточный внутренний контроль за потреблением энергоресурсов на производственные и собственные нужды арендаторами и собственниками по нежилым помещениям.
Не ведется работа по планированию объемов планово-предупредительных работ и по определению их достоверной стоимости, необходимой при формировании тарифа.
В нарушение действующего порядка формирования тарифов при расчете себестоимости в полной мере не учитываются все расходы, затрачиваемые на оказание жилищно-коммунальных услуг. В результате занижается себестоимость, что заведомо приводит к убыточности компании. Управляющими компаниями не в полной мере соблюдаются требования по отнесению тех или иных расходов в соответствующую статью калькуляции.

В результате экспертизы фактическая себестоимость на единицу общей площади жилищного фонда 1 243,1 тыс.кв.м. в целом по анализируемым управляющим компаниям (с учетом резервов на ремонт и отпуск) составляет 8,19 рублей, что выше себестоимости по данным управляющих организаций (7,97 рублей) на 0,22 рубля.
В целом по результатам экспертизы были даны замечания о неудовлетворительном состоянии общего уровня учетной политики в целях ведения бухгалтерского учета и системы внутреннего контроля за документооборотом в отдельных управляющих компаниях и отдельные нарушения ведения бухгалтерского учета.
В результате применения необоснованных тарифов, неполного учета количества обслуживаемой площади жилых и нежилых помещений, неправильного применения коэффициентов, учитывающих местонахождение жилых зданий, сумма занижения дохода от оказания услуг по содержанию и ремонту жилищного фонда за I полугодие 2009 года по всем управляющим компаниям составила 1 272,1 тыс. рублей или 0,17 рублей на 1 кв.м. общей площади жилфонда.

Предложения:

1. Направить отчет о результатах проверки главе города Чебоксары, муниципальному учреждению «Управление жилищным фондом».

2. Администрации города Чебоксары:

предложить рассмотреть результаты проверки, принять необходимые меры по устранению и недопущению впредь выявленных нарушений и недостатков;

3. Муниципальному учреждению «Управление жилищным фондом»:

учет площадей жилищного фонда вести на должном уровне и уделить особое внимание учету нежилых помещений;

совместно с Управляющими компаниями провести ревизию начислений платы за наем жилых помещений и недоначисленную сумму восстановить в доход бюджета города Чебоксары.

4. Управляющим компаниям:

при составлении отчетных калькуляций рекомендовать вести учет в разрезе каждого конкретного жилого дома, обслуживаемого ими жилфонда, в целях приведения в соответствие с действующим Жилищным кодексом РФ;

организовать контроль за надлежащим выполнением всех видов работ и услуг, учитываемых при формировании платы «содержание и ремонт жилого помещения», согласно установленным объемам, набору и периодичности выполнения работ;

вести работу по планированию объемов планово-предупредительных работ (текущий ремонт) и особенно по определению их достоверной стоимости, необходимой при формировании тарифа;
провести ревизию начислений платы за содержание и ремонт жилых и нежилых помещений и принять меры по их устранению;

качественно изменить состояние бухгалтерского учета в целях приведения его в соответствие с требованиями действующего законодательства.

Главный специалист-эксперт

контрольно-счетной палаты 

города Чебоксары








        О.Н. Гимадиева

