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ОТЧЕТ

о результатах проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном учреждении культуры «Центральный парк культуры и отдыха «Лакреевский лес»

за 2007-2008 г.г. и январь-март 2009 г.
Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2009 год, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23 декабря 2008 года № 1217.
Цель проверки: эффективность и целевое использования средств бюджета и имущества города Чебоксары. 

Предмет проверки: документы, подтверждающие объемы финансирования и использования средств и имущества, выделенных из бюджета города Чебоксары, а также муниципального имущества, приобретенного от приносящей доход деятельности за период с 2007-2008 г.г. и январь-март 2009 г.

Объект проверки: Муниципальное учреждение культуры «Центральный парк культуры и отдыха «Лакреевский лес».

Срок проведения проверки: с 21 апреля 2009 года по 07 мая 2009 года.
Проверкой выявлено несоответствие Устава учреждения нормам Гражданского кодекса РФ в части распоряжения имуществом, закрепленным за ним на праве пользования, многочисленные нарушения законодательства в области ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности. 
В нарушение статья 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации допущено неправомерное распоряжение имуществом города Чебоксары, и в результате - недопоступление в бюджет города Чебоксары арендного дохода в сумме 430,5 тыс. рублей. 

В адрес учреждения направлено предписание на устранение выявленных нарушений и недостатков и сумма неправомерно использованных средств в объеме 430,5 тыс. рублей возвращена в бюджет города Чебоксары в полном объеме.

В целях устранения выявленных нарушений и недостатков результаты проверки направлены в адрес управления культуры администрации города Чебоксары и комитета по управлению имуществом города Чебоксары.

