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ОТЧЕТ

о результатах комплексной проверки эффективности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары, направленных на реализацию мероприятий в рамках муниципальной целевой программы «Шаг навстречу детству» на 2008-2011 годы, на финансирование расходов в рамках адресной инвестиционной программы по отрасли «Образование» в 2009 году и отдельных вопросов деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений
Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2009 г. № 1534.
Цель проверки: эффективное и целевое использование бюджетных средств.

Предмет проверки: распорядительные документы, обосновывающие операции с бюджетными средствами, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность.

Объект проверки: управление образования администрации города Чебоксары, 81 муниципальное дошкольное образовательное учреждение города Чебоксары, управление архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары, МУП «Городское управление капитального строительства».
Состав исполнителей: контрольно-счетная палата города Чебоксары, ООО «Центр экономики и ценообразования в строительстве».

Проверяемый период: 2008- 2009 годы.

Срок проведения проверки: март-июнь 2010 года.

По состоянию на 01 июня 2010 года на территории города Чебоксары действует 126 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, фактическая наполняемость которых составляет 22 774 детей.

За последние 6 лет в городе Чебоксары имел место рост количества муниципальных дошкольных учреждений. В 2004-2007 годах количество учреждений увеличилось за счет передачи ведомственных и республиканских дошкольных образовательных учреждений в муниципальную собственность.

Однако увеличение количества детских садов не оказало влияния на удовлетворение потребности в обеспечении местами в дошкольных образовательных учреждениях. Рост числа воспитанников осуществлялся за счет открытия дополнительных групп в уже работающих дошкольных учреждениях. При этом неудовлетворенная потребность (количество детей, не обеспеченных местами, с 0 до 7 лет) по состоянию на 01 января 2008 года составляла 14 885, на 01 января 2009 года - 16 527 детей, по состоянию на 01 марта 2010 года - 17 360. 

В соответствии с нормами закона «Об образовании» финансирование муниципальных образовательных учреждений должно осуществляться на основе федеральных нормативов и нормативов субъекта Российской Федерации. Органами местного самоуправления могут быть установлены нормативы финансирования муниципальных образовательных учреждений за счет средств местных бюджетов.
Данные нормативы определяются по каждому типу, виду и категории образовательного учреждения, уровню образовательных программ в расчете на одного обучающегося, воспитанника, а также на иной основе. 

Для муниципальных дошкольных учреждений города Чебоксары указанные нормативы не установлены.

Затраты на содержание 1 ребенка в среднем по дошкольным учреждениям города Чебоксары составляли 3,8 тыс. рублей в 2008 году и 4,2 тыс. рублей - в 2009 году. Основная доля затрат по учреждениям приходится на заработную плату работников и составляет более 50 процентов, доля приобретения продуктов питания варьируется в диапазоне от 16 процентов до 25 процентов, от 10 до 15 процентов составляют затраты на оплату коммунальных услуг и порядка от 5 до 8 процентов - уплата налога на имущество. 

Затраты на приобретение материалов и основных средств составляют от 0,4 до 2 процентов, текущий ремонт и содержание имущества в общем составе затрат составляют от 1 до 4 процентов.
Проведенный анализ фактических затрат на содержание ребенка показал, что размер родительской платы, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, составляет от 14 процентов фактических затрат на содержание ребенка в дошкольных учреждениях III категории до 19 процентов - в дошкольных образовательных учреждениях I категории.

В ходе проведенной проверки выявлено, что плановая стоимость питания детей в дошкольных образовательных учреждениях ниже реальной. Применяя среднестатистические цены на продукты и, учитывая нормы питания, предусмотренные СанПиН 2.4.1249-03, реальная стоимость питания 1 ребенка в день должна составлять порядка 58,0 рублей.
При утверждении смет расходов дошкольных учреждений количество дней питания детей в дошкольных учреждениях составляло 165 дней в году (с учетом среднестатистического посещения), тогда как фактическая посещаемость учреждений дошкольного образования за год варьируется от 154 дней до 187 дней в год, т.е. расчет потребности средств на приобретение продуктов питания нереалистичен.

Учитывая факт недостаточности доведенных лимитов, производится корректировка ассортимента, и, как следствие, практически во всех дошкольных образовательных учреждениях натуральные нормы питания детей не соблюдаются. В ходе проверок выявлено, что питание детей в дошкольных учреждениях организовано с отклонениями от натуральных норм расходования продуктов питания как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения. Так, дети недополучали рыбу, кефир, свежие овощи и фрукты, а перерасход произведен по таким продуктам, как творог и картофель.

Таким образом, расход низкокалорийных продуктов превысил нормативную потребность, тогда как расход высококалорийных продуктов занижен. 

Проверкой соответствия фактически выполненных объемов строительно-монтажных работ работам, отраженным в проектно-сметной документации и актах приемки выполненных работ, а также соответствия норм и расценок действующей сметно-нормативной базе ТЕР-2001 выявлено, что при заключении муниципальных контрактов не определен метод определения стоимости материалов в актах выполненных работ: по сметным ценам, согласно ежеквартальному «Сборнику средник сметных цен на строительные ресурсы, информационных материалов по ценообразованию в строительстве Чувашской Республики» или по фактическим ценам с учетом транспортных затрат. К актам выполненных работ не всегда прилагаются заверенные копии подтверждающих документов (накладные, счета-фактуры). В наименовании отдельных материалов изделий и конструкций не указывается марка, размер и другие отличительные признаки.

Проверкой выявлены факты завышения стоимости выполненных в 2009 году работ по проверенным объектам на сумму 24,5 тыс. рублей.

В целях повышение качества дошкольного образования, осуществление реконструкции и строительства теневых навесов на игровых площадках детских садов, оснащение площадок дошкольных образовательных учреждений современным игровым и физкультурным оборудованием решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21 декабря 2007 года № 857 утверждена муниципальная целевая программа «Шаг навстречу детству» на 2008-2011 годы (далее – Программа).

По итогам выполнения мероприятий в рамках реализации Программы в 2008 году в 37 дошкольных образовательных учреждениях была проведена реконструкция и установка теневых навесов на игровых площадках на общую сумму 8 834,5 тыс. рублей, игровые площадки 21 дошкольного учреждения были оснащены современным игровым и спортивным оборудованием на сумму 2 544,7 тыс. рублей. В 26 дошкольных учреждениях проведены работы по восстановлению уличного освещения на сумму 3 088,7 тыс. рублей, в 8 учреждениях проведен ремонт асфальтового покрытия на сумму 1 089,3 тыс. рублей.

В 2009 году в рамках реализации мероприятий Программы были выполнены мероприятия по материально-техническому оснащению муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 130», вводимого в эксплуатацию после реконструкции, на общую сумму 1 641,2 тыс. рублей.

В ходе проверки эффективного использования средств бюджета города Чебоксары на проведение мероприятий в рамках исполнения Программы  выявлены случаи нарушения законодательства в области размещения муниципального заказа и заключение договора на выполнение одноименных работ в течение одного квартала на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами между юридическими лицами по одной сделке.

Кроме того, проверкой выявлены факты неэффективного использования средств бюджета города Чебоксары в сумме 34,2 тыс. рублей и неправомерного использования средств бюджета, выделенных на реализацию мероприятий Программы, финансирование которых за счет бюджетных средств паспортом Программы не предусмотрено, в сумме 1 795,2 тыс. рублей.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем управлению образования было предложено сумму неправомерно использованных средств бюджета в размере 34,2 тыс. рублей возместить в доход бюджета города Чебоксары в установленном законодательством порядке, своевременно вносить изменения в мероприятия муниципальных целевых программ, рассмотреть возможность разработки и принятия нормативов финансирования муниципальных образовательных учреждений за счет средств бюджета города Чебоксары. 
Управлению архитектуры и градостроительства было предложено неукоснительно соблюдать требования нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы строительства и реконструкции, усилить контроль за объемом выполненных работ, сумму завышенной стоимости выполненных работ в размере 24,5 тыс. рублей вернуть в доход бюджета города Чебоксары в установленном законодательством порядке.
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