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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

о результатах проверки полноты и своевременности поступления в бюджет города Чебоксары доходов от использования субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества в Чебоксарском городском комитете по управлению имуществом.

Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2014 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение контрольного мероприятия  от 20.10.2013 года №№ 15,16. 

Цель проверки: полнота и своевременность поступлений в бюджет города Чебоксары доходов от реализации Федерального закона от 22.07.2008 г. № 159 – ФЗ  в части использования субъектами малого и среднего предпринимательства  арендуемого ими недвижимого имущества в Чебоксарском городском комитете по управлению имуществом
Объект проверки: Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом  (далее – Комитет).

Предмет проверки: нормативно - правовые акты регламентирующие деятельность Комитета по управлению имуществом; учет объектов муниципальной собственности; прогнозный план (программы) приватизации муниципального имущества; эффективность работы  Комитета  по управлению имуществом в части использования субъектами малого и среднего предпринимательства города Чебоксары преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества, документы бухгалтерского учета и полноту и своевременность поступления арендной платы; договоры, платёжные и иные первичные документы, данные регистров бюджетного учёта.
Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главный специалист - эксперт контрольно-счетной палаты города Чебоксары Иванова Т.В. 

Срок проверки: с 23.10.2014 по 28.11.2014г.
Акт проверки  полноты и своевременности поступления в бюджет города Чебоксары доходов от использования субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества в  Чебоксарском городском комитете по управлению имуществом подписан председателем Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом города Чебоксары  и начальником отдела финансов и учета Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом с замечаниями и возражениями. 

В соответствии с Порядком приватизации муниципального имущества города Чебоксары, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 17.12.2002 № 837, органом, осуществляющим управление муниципальным имуществом, подготовку его приватизации и продажу, является Чебоксарский комитет по управлению имуществом.

Соблюдение порядка реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества
Законом № 159-ФЗ предусмотрены следующие особенности льготной приватизации муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства.

К субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - заявитель), которым в соответствии с Законом № 159-ФЗ возможно предоставление преимущественного права на приобретение арендуемого ими муниципального имущества согласно статье 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» относятся внесенные в единый государственный реестр юридических лиц потребительские кооперативы и коммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий), а также физические лица, внесенные в единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, крестьянские (фермерские) хозяйства.

Имущество приобретается по цене, равной его рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком в порядке, установленном Федеральным законом от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации». 

На оказание услуг по оценке (определению рыночной стоимости муниципального имущества) Комитетом заключаются муниципальные контракты по итогам проведения конкурсных процедур в соответствии с требованиями законодательства в области размещения муниципального заказа на поставки товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.

Во всех договорах купли-продажи муниципального имущества, обремененного залоговым обязательством, цена приобретаемого имущества соответствует цене, определенной оценщиками.

При этом преимущественное право может быть предоставлено при условии, что:

1)арендуемое имущество по состоянию на 1 июля 2013 года находится в их временном владении и (или ) временном пользовании непрерывно в течении двух и более лет в соответствии с договором или договором аренды такого имущества, за исключением случая, предусмотренного частью 2.1. статьи 9 настоящего Федерального закона.;

2)отсутствует задолженность по арендной плате за такое имущество, неустойкам (штрафам, пеням) на день заключения договора купли-продажи арендуемого имущества в соответствии с частью 4 статьи 4 настоящего Федерального закона, а в случае, предусмотренном частью 2 или частью 2.1 статьи 9 настоящего Федерального закона, - на день подачи субъектом малого и среднего предпринимательства заявления о реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества;

3) арендуемое имущество не включено в утвержденные в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации перечень государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, за исключением случая, предусмотренного частью 2.1. статьи 9 настоящего Федерального закона.

Законом Чувашской Республики от 23.09.2008 № 47 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» установлен срок рассрочки оплаты приобретаемого имущества при реализации права на его приобретение на 5 лет.

По всем заявителям, с которыми заключены договора купли продажи муниципального имущества, имеются акты сверки расчетов по состоянию на дату подачи заявления. В случае наличия задолженности по арендной плате, неустойкам (штрафам, пеням) Комитет предлагает заявителю погасить имеющуюся задолженность и повторно обратиться с заявлением о реализации преимущественного права.

Данные заявители должны соответствовать следующим условиям:

1) для юридических лиц - суммарная доля участия РФ, субъектов РФ, муниципальных образований, иностранных юридических лиц или граждан, общественных и религиозных организаций (объединений), благотворительных и иных фондов в уставном (складочном) капитале (паевом фонде) указанных юридических лиц не должна превышать 25 процентов (за исключением активов акционерных инвестиционных фондов и закрытых паевых инвестиционных фондов), доля участия, принадлежащая одному или нескольким юридическим лицам, не являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, не должна превышать 25 процентов;

2) средняя численность работников за предшествующий календарный год не должна превышать предельные значения средней численности работников для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства:

а) от 100 одного до 250 человек включительно для средних предприятий;

б) до 100 человек включительно для малых предприятий; среди малых предприятий выделяются микропредприятия - до 15 человек. При этом, средняя численность работников микропредприятия, малого или среднего предприятия за календарный год определяется с учетом всех его работников, в том числе работников, работающих по гражданско-правовым договорам или по совместительству, работников представительств, филиалов и других обособленных подразделений.

3) выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учета НДС или балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год не должна превышать предельные значения, установленные Правительством Российской Федерации для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства. Выручка от реализации товаров (работ, услуг), балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов) определяются в соответствии Налоговым кодексом Российской Федерации и законодательством о бухгалтерском учете соответственно. 

Отнесение заявителя к той или иной категории должно осуществляться в соответствии с наибольшим по значению условием, установленным указанными выше пунктами.

По состоянию на 01.10.2014 заявителями было подано 1036 заявлений о реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества на основании Закона № 159 – ФЗ, заключено 437 договоров купли-продажи муниципального имущества, обремененного залоговым обязательством.

По данным бухгалтерского учета Комитета за 2012 год в бюджет города Чебоксары поступило доходов от продажи муниципального имущества в рамках предоставления преимущественного права на основании Закона № 159-ФЗ в объеме 287 555,6 тыс. рублей, за 2013 год – в объеме 261 913,7 тыс. рублей, за 9 месяцев 2014 года – в объеме 164 002,9 тыс. рублей.

В соответствии с нормами Закона № 159-ФЗ помещения, реализованные в рамках предоставления преимущественного права, не подлежат включению в прогнозный план приватизации. В целях раскрытия информации Комитетом ежегодно в отчете о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества города Чебоксары указываются помещения, реализованные в рамках предоставления преимущественного права на основании Закона № 159-ФЗ. В ходе настоящей проверки выявлен факт включения в отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества города Чебоксары, договора купли-продажи который был фактически расторгнут по состоянию на отчетную дату.

Например: один договор не был зарегистрирован в Управлении Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике и переход права собственности от Комитета к покупателю также не зарегистрирован. Однако указанное помещение было включено в отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества города Чебоксары за 2010 год, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 14.04.2011 № 151, хотя по состоянию на 01.01.2011 договор купли-продажи от 13.08.2010 № Н-400 был расторгнут по взаимному согласию сторон.

Отражение в бухгалтерском учете операций по приватизации муниципального имущества

В соответствии со ст. 41 Бюджетного кодекса Российской Федерации администрированию подлежат доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, к которым относятся и неналоговые доходы от использования и распоряжения муниципальным имуществом. Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом в соответствии с нормами Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики наделен полномочиями по управлению и распоряжению муниципальным имуществом города Чебоксары. 

Кроме того, на основании решений о бюджете города Чебоксары в проверяемом периоде Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом утвержден главным администратором доходов бюджета города Чебоксары. 

В соответствии со ст. 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом как главный администратор доходов бюджета города Чебоксары в рамках выполнения бюджетных полномочий должен осуществлять начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, формировать и представлять бюджетную отчетность администратора доходов, осуществлять взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов.

Согласно Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, и Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н, начисление доходов отражается по  соответствующим счетам в Карточке учета средств и (или) в Журнале операций расчетов, а аналитический учет расчетов по поступлениям ведется в разрезе видов доходов (поступлений) по плательщикам (группам плательщиков).

Проверкой правильности отражения в бухгалтерском учете операций по приватизации арендуемого муниципального имущества выявлено, что операции по начислению платежей в бюджет за реализованное имущество не отражаются на счетах бухгалтерского учета. 

В нарушении указанных Инструкций в бухгалтерском учете Комитета доходы от реализации муниципального имущества отражаются на счете в момент поступления денежных средств на единый счет бюджета. Общая сумма, подлежащая к уплате в доход бюджета по договорам купли-продажи муниципального имущества, в бухгалтерском учете не отражается. 

Задолженность по уплате доходов в бюджет за приобретенное муниципальное имущество на счетах бухгалтерского учета не отражена, что привело к искажению бухгалтерской отчетности, выразившееся в не отражении сведений о наличии задолженности (в том числе просроченной) по платежам в бюджет города Чебоксары доходов, от реализации муниципального имущества.

Так, в соответствии с договором купли-продажи нежилого помещения, обремененного залоговым обязательством от 30.08.2010 № Н-403, заключенного с покупателем в рамках реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества на основании Закона № 159 - ФЗ, Комитет обязался передать в собственность покупателю за плату нежилое помещение общей площадью 270,2 кв. м. По условиям заключенного договора продажная цена нежилого помещения составляет 5 770,6 тыс. рублей. Оплата стоимости нежилого помещения производится в рассрочку в течение 60 месяцев со дня подписания договора (в течение 59-ти месяцев по 96,2 тыс. рублей ежемесячно, в течении 60 месяца 94,8 тыс. рублей). По данным, предоставленным Комитетом, после заключения договора покупатель своих обязательств по оплате стоимости приобретенного имущества систематически не выполнял. По состоянию на 11.07.2011 кредиторская задолженность покупателя составляла в общей сумме 1 232,7 тыс. рублей, из них: 962,0 тыс. рублей – основного долга, 128,6 тыс. рублей – процентов за пользование рассрочкой, 142,1 тыс. рублей пени. В целях взыскания образовавшейся задолженности  Комитетом в адрес покупателя была направлена претензия с требованием погашения образовавшейся задолженности. 

В дальнейшем Комитет  обратился в суд с требованием о расторжении договора купли продажи нежилого помещения от 30.08.2010 № Н-403 и обязании покупателю   вернуть помещение в муниципальную собственность. В соответствии с решением арбитражного суда Чувашской Республики от 09.12.2011 договор купли продажи нежилого помещения от 30.08.2010 № Н-403 был расторгнут. По решению арбитражного суда Чувашской Республики покупателю было обязано нежилое помещение общей площадью 270,2 кв. м. вернуть в муниципальную собственность и выплатить в пользу Комитета, т.е. в бюджет города Чебоксары, задолженность по договору в общей сумме 270,7 тыс. рублей, из них: 128,6 тыс. рублей процентов за пользование рассрочкой и 142,1 тыс. рублей пени.

Однако на момент проведения проверки указанное помещение общей площадью 270,2 кв. м., в муниципальную собственность города Чебоксары не возвращено и задолженность в общей сумме 270,7 тыс. рублей  в бюджет города Чебоксары не возмещена. 

Таким образом, в результате неэффективного распоряжения муниципальным имуществом в бюджет города Чебоксары не поступило доходов от использования указанного помещения в виде суммы оплаты стоимости помещения по условиям заключенного договора за период с 01.09.2010 по 01.08.2011 в объеме 1 058,2 тыс. рублей, ни в виде арендной платы (при условии своевременного возврата в муниципальную собственность и сдачи в аренду за период с 01.01.2013 по 01.10.2014) в объеме 1 020,6 тыс. рублей (с учетом рыночной стоимости арендной платы в размере 180 руб. за 1 кв.м. аналогичного помещения площадью 52,5 кв. м. и переданного в аренду по договору от 05.07.2013 по результатам аукциона).

Аналогично договором от 17.04.2010 № Н-347, заключенного с покупателем в рамках реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества на основании Закона № 159 - ФЗ, Комитет передал за плату в собственность нежилое помещение общей площадью 118,4 кв. м.

По условиям заключенного договора продажная цена нежилого помещения составляет 2 653,9 тыс. рублей и оплата стоимости нежилого помещения производится в рассрочку в течение 60 месяцев со дня подписания договора (в течение 59-ти месяцев по 44,5 тыс. рублей ежемесячно, в течении 60 месяца 28,4 тыс. рублей). По данным, предоставленным Комитетом, с 01.09.2012 покупатель перестал выполнять свои обязательства по договору и по состоянию на 01.05.2013 кредиторская задолженность составляла в сумме 42,4 тыс. рублей, из них: 5,1 тыс. рублей проценты за пользование рассрочкой и 37,3 тыс. рублей пени. В целях взыскания образовавшейся задолженности Комитет в адрес покупателя была направлена претензия с требованием о погашении образовавшейся задолженности.

В дальнейшем Комитет обратился в суд с требованием о расторжении договора купли - продажи нежилого помещения от 17.04.2010 № Н-347 и обязании покупателя вернуть помещение в муниципальную собственность. В соответствии с решением арбитражного суда Чувашской Республики от 16.07.2013 договор купли продажи нежилого помещения от 17.04.2010 № Н-347 был расторгнут. По решению арбитражного суда Чувашской Республики покупатель был обязан вернуть в муниципальную собственность нежилое помещение общей площадью 118,4 кв. м., и выплатить в пользу Комитета, т.е. в бюджет города Чебоксары, задолженность по договору в общей сумме 42,4 тыс. рублей, из них: 5,1 тыс. рублей процентов за пользование рассрочкой и 37,3 тыс. рублей пени.

Однако на момент проведения проверки указанное помещение общей площадью 118,4 кв. м. в муниципальную собственность города Чебоксары не возвращено и задолженность в общей сумме 42,4 тыс. рублей покупателем в бюджет города Чебоксары не возмещена. 

В соответствии с договором купли-продажи нежилого помещения, обремененного залоговым обязательством от 11.05.2012 № Н-495, заключенного с покупателем рамках реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества на основании Закона № 159 - ФЗ, Комитет обязался передать в собственность покупателя за плату нежилые помещения общей площадью 1 006,6 кв. м. По условиям заключенного договора продажная цена нежилого помещения составляет 21 260,0 тыс. рублей. Оплата стоимости нежилого помещения производится в рассрочку в течение 60 месяцев со дня подписания договора (в течение 59-ти месяцев по 355,0 тыс. рублей ежемесячно, в течение 60 месяца 315,0 тыс. рублей). 

По данным, предоставленным Комитетом, после заключения договора покупатель  свои обязательства по оплате стоимости не выполнил и по состоянию на 01.12.2012 кредиторская задолженность покупателя составляла в общей сумме 2 589,4 тыс. рублей, из них: 2 130,0 тыс. рублей – основного долга, 289,7 тыс. рублей – процентов за пользование рассрочкой, 169,7 тыс. рублей пени. В целях взыскания образовавшейся задолженности Комитетом в адрес покупателя была  направлена претензия с требованием погашения образовавшейся задолженности. 

В дальнейшем Комитет обратился в суд с требованием о расторжении договора купли продажи нежилого помещения от 11.05.2012 № Н-495 и обязании покупателю вернуть помещение в муниципальную собственность. 

Определением арбитражного суда Чувашской Республики от 20.05.2013 утверждено мировое соглашение, в соответствии с которым Комитет отказался от исковых требований, а покупатель обязался уплатить задолженность по договору от 11.05.2012 № Н-495 в сумме 5 552,3 тыс. рублей в срок до 02.08.2013. 

Однако покупатель своих обязательств по мировому соглашению не выполнил и по состоянию на 01.06.2014 кредиторская задолженность Комитету составляет 8 867,4 тыс. рублей, из них: 7 810,0 тыс. рублей – основного долга, 1 057,4 тыс. рублей – процентов за пользование рассрочкой.

Определением арбитражного суда Чувашской Республики от 19.08.2014 утверждено мировое соглашение, в соответствии с которым Комитет отказался от исковых требований, а покупатель обязался уплатить задолженность по договору от 11.05.2012 № Н-495 в сумме 5 906,7 тыс. рублей в срок до 11.12.2014. 

По данным бухгалтерского учета арендатора по состоянию на 01.10.2014 кредиторская задолженность покупателя по уплате основного долга, процентов за пользование рассрочкой и пени составляет в общей сумме 22 679,8 тыс. рублей.

Также, не смотря на то, что покупатель не выполняет своих обязательств по оплате стоимости приобретенного имущества по договору от 11.05.2012 № Н-495, Комитетом с покупателем был заключен договор купли-продажи от 18.08.2014 № Н-635 нежилого помещения, обремененного залоговым обязательством, общей площадью 171 кв. м. По условиям заключенного договора продажная цена нежилого помещения составляет 3 768,0 тыс. рублей.

Кроме того, необходимо отметить, что согласно данным, представленным Комитетом, на момент заключения договора купли-продажи нежилого помещения, обремененного залоговым обязательством от 11.05.2012 № Н-495, заключенного с покупателем, инспекцией Федеральной налоговой службы по городу Чебоксары было принято решение от 30.11.2011 № 15-08/281 о привлечении покупателя к ответственности за совершение налогового правонарушения и вынесено решение от 14.12.2011 № 170 о принятии обеспечительных мер в виде запрета на отчуждение (передачу в залог) имущества покупателя без согласия налогового органа. Таким образом, при заключении арендатором договора купли-продажи от 11.05.2012 № Н-495 на имущество покупателя был наложен запрет на отчуждение (передачу в залог).

Покупателем при обращении в Комитет с заявлением о реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества от 10.05.2012 представлена выписка из  Единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 29.04.2011, в которой сведения о принятии обеспечительных мер не указаны.

Договором от 28.07.2010 № Н-396, заключенного с покупателем в рамках реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества на основании Закона № 159 - ФЗ, арендатор передал за плату в собственность нежилое помещение общей площадью 182,60 кв. м.

По условиям заключенного договора продажная цена нежилого помещения составляет 4 690,385 тыс. рублей и оплата стоимости нежилого помещения производится в рассрочку в течение 60 месяцев со дня подписания договора (в течение 59-ти месяцев по 78,5 тыс. рублей ежемесячно, в течении 60 месяца 58,885 тыс. рублей). 

По данным, предоставленным Комитетом, с 11.07.2011 покупатель перестал выполнять свои обязательства по договору и по состоянию на 11.07.2011 кредиторская задолженность составляла в сумме 1 091,602 тыс. рублей, из них: 863,5 тыс. рублей основного долга, 87,587 тыс. рублей проценты за пользование рассрочкой, 140,515 тыс. рублей пени. В целях взыскания образовавшейся задолженности  Комитет в адрес покупателя была направлена претензия с требованием о погашении образовавшейся задолженности от 21.07.2011 № 039-3254. 

В дальнейшем Комитет обратился в суд с требованием о расторжении договора от 28.07.2010 № Н-396, обязании покупателя вернуть помещение в муниципальную собственность и о взыскании задолженностей. 

Определением арбитражного суда Чувашской Республики от 18.10.2011 утверждено мировое соглашение, в соответствии с которым Комитет отказался от исковых требований, а покупатель обязался уплатить задолженность по договору от 28.07.2010 № Н-396 в сумме 1 091,602 тыс. рублей в срок до 28.02.2012. Однако покупатель своих обязательств по мировому соглашению не выполнил и за период с 12.07.2011 по 28.05.2012 задолженность перед Комитетом составляла в общей сумме 1 202,032 тыс. рублей, из них: 863,5 тыс. рублей – основного долга, 17,362 тыс. рублей – процентов за пользование рассрочкой, 321,169 тыс. руб. – пени. 

В связи с неисполнением мирового соглашения представитель Комитета повторно обратился в суд для расторжения договора обремененного залоговым обязательством от 28.07.2010 (исковое заявление от 28.05.2012 № 039-2348). 

Однако представитель Комитета не явился в судебное заседание и определением арбитражного суда Чувашской Республики от 17.08.2012 иск арендатора к покупателю о расторжении договора и взыскании 1 202,0 тыс. рублей оставлен без рассмотрения. 

По данным бухгалтерского учета по состоянию на 30.09.2014 общая задолженность покупателя в бюджет города Чебоксары в сумме 5 961,7 тыс. рублей не возмещена и указанный договор купли-продажи от 28.07.2010 № Н-396 не расторгнут.
Кроме того, в ходе настоящей проверки выявлен факт расторжения договора по взаимному согласию сторон, что не предусмотрено условиям заключенного договора.
Условиями договора от 06.07.2009 № Н-216 заключенного с покупателем в рамках реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества на основании Закона № 159 - ФЗ, на продажу нежилого помещения общей площадью 52,5 кв. м., предусмотрено расторжение договора в судебном порядке, в случае не внесения стоимости помещения в сроки, установленные договором. Покупатель по истечении 7-ми месяцев с даты заключения договора перестал выполнять свои обязательства по внесению стоимости приобретенного помещения. Комитетом 27.07.2012 было заключено соглашение к вышеназванному договору о расторжении договора по взаимному согласию сторон, и требований по уплате процентов за пользование рассрочкой и пеней по основному долгу Комитетом к покупателю не предъявлялись. 

В случае расторжения договора купли-продажи от 06.07.2009 № Н-216 в судебном порядке покупатель был обязан уплатить в бюджет города Чебоксары проценты по пользованию рассрочкой до даты расторжения договора порядка 127,0 тыс. рублей.

Необходимо отметить, что указанное помещение было передано Комитетом в аренду лишь в июле месяце 2013 года в соответствии с договором аренды от 05.07.2013 № 1972 по результатам аукциона стоимость арендной платы составила 9 500 рублей в месяц, т.е. почти год помещение не использовалось.
Выводы:
Таким образом, проверкой полноты и своевременности поступления в бюджет города Чебоксары доходов от использования субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества выявлено:

факт неэффективного распоряжения и управления муниципальным имуществом города Чебоксары, в результате чего в бюджет города Чебоксары не поступило доходов в виде платы от продажи муниципального имущества в сумме 13 058,4 тыс. рублей
в нарушении Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, и Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н задолженность по уплате доходов в бюджет за приобретенное муниципальное имущество на счетах бухгалтерского учета не отражается, что приводит к искажению бухгалтерской отчетности. Общая сумма, подлежащая к уплате в доход бюджета по договорам купли-продажи муниципального имущества в бухгалтерском учете не отражена.
Предложения:
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь руководству Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом предлагается:
привести в соответствие с действующим законодательством введение бухгалтерского учета.
обеспечить надлежащий учет и контроль  за полнотой и своевременностью поступления в бюджет доходов, получаемых в виде арендной платы;
           усилить контроль за деятельностью должностных лиц комитета по управлению имуществом, обеспечивающих контроль за своевременностью поступления денежных средств от арендной платы  и  обеспечить своевременность претензионной и исковой работы с задолженностью;
принять меры к поступлению в бюджет города задолженности в виде платы от продажи муниципального имущества в сумме 13 058,4 тыс. рублей, а также с начислением и уплатой пени за несвоевременное исполнение условий договоров;
Главный специалист – эксперт

контрольно-счетной палаты города Чебоксары

                Т.В. Иванова
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