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ОТЧЕТ

о результатах проверки правильности образования и использования средств, полученных от иной приносящей доход деятельности 

муниципальными учреждениями здравоохранения
Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2010 и 2011 годы.

Цель проверки: эффективное и целевое использование бюджетных средств и имущества.

Предмет проверки: распорядительные документы, обосновывающие операции с денежными средствами, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность.

Объект проверки: муниципальные учреждения здравоохранения города Чебоксары: МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», МУЗ «Центральная городская больница», МУЗ «Городская детская больница № 4».
Состав исполнителей: контрольно-счетная палата города Чебоксары, финансовое управление администрации города Чебоксары
Проверяемый период: 2009 - 2010 годы.

Срок проведения проверки: июнь 2010 года - январь 2011 года.
Проверка правильности образования и использования средств, полученных от иной приносящей доход деятельности, была проведена специалистами контрольно-счетной палаты в 3 муниципальных учреждениях здравоохранения, а именно: в МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», МУЗ «Центральная городская больница», МУЗ «Городская детская больница № 4».

Деятельность, приносящая доход, осуществляется муниципальными учреждения здравоохранения на основании разрешений на осуществление приносящей доход деятельности. Основными источниками образования доходов в соответствии с разрешениями на осуществление приносящей доход деятельности являются:

доходы, получаемые от оказания платных медицинских, оздоровительных и иных предусмотренных уставом учреждений услуг;

плата за продукты и изготовление молочными кухнями питательных и лечебных смесей;

поступление средств за эксплуатационные и коммунально-хозяйственные услуги по сданным в аренду помещений и имущества, доходы от оказания автотранспортных услуг сотрудникам учреждений, сторонним организациям и лицам;

доходы за сбор и сдачу учреждениями отходов, содержащих драгоценные металлы;

плата за медицинские услуги по договорам добровольного медицинского страхования, заключенным со страховыми организациями;

добровольные имущественные взносы и пожертвования, иные не запрещенные законом поступления и целевые взносы граждан и юридических лиц, гранты;

средства, перечисляемые региональным отделением Фонда социального страхования на оплату услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, родов и послеродовой период, а также за проведенные углубленные медицинские осмотры работников, занятых на работах с вредными или опасными производственными факторами, и т.д.

Основным направлением использования средств от иной приносящей доход деятельности являлись: оплата труда с начислениями, приобретение предметов снабжения и расходных материалов, командировочные расходы, оплату транспортных услуг, ГСМ, услуг связи, коммунальных услуг, оплату текущего ремонта оборудования, зданий и сооружений, прочие текущие расходы на закупку товаров и оплату услуг.

Расходы за счет средств от приносящей доход деятельности осуществлялись учреждениями на основании утвержденных смет доходов и расходов. К сметам прилагались все необходимые расчеты по оплате труда и материальным затратам.

Платные услуги оказывались учреждениями по ценам, утвержденным прейскурантом цен Учреждения, разработанным на основе постановления администрации города Чебоксары «Об установлении предельных цен на платные медицинские услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями здравоохранения города Чебоксары» от 15.01.2009 № 7. Проверкой заключенных договоров на оказание платных услуг населению завышение тарифов на платные услуги не выявлено.

Проверкой выявлено:

МУЗ «Городская детская больница № 4» имеет в своем составе обособленные структурные подразделения без образования юридического лица - детская молочная кухня № 1 и № 4 с 13 раздаточными пунктами, и осуществляет деятельность по изготовлению и реализации молочных смесей.

Реализация изготовленной продукции в проверяемом периоде осуществлялась по ценам, утвержденным постановлениями администрации города Чебоксары от 23.12.2008 № 308 и от 28.01.2010 № 9 «Об установлении предельных цен на молочные смеси и другие продукты детского питания, реализуемые муниципальными учреждениями здравоохранения города Чебоксары»:

молоко (200 грамм) - 7,52 рублей (с НДС);

кефир (200 грамм) - 7,52 рублей (с НДС);

биолакт (200 грамм) - 7,55 рублей (с НДС);

творог (30 грамм) - 9,36 рублей (с НДС);

творог (40 грамм) - 12,46 рублей (с НДС);

творог (50 грамм) - 15,58 рублей (с НДС).

Прием денежных средств от покупателей молочных смесей осуществлялся через кассовые аппараты, установленные в каждом раздаточном пункте. Выручка от реализации молочных смесей ежедневно сдавалась в кассу МУЗ «Городская детская больница № 4» материально-ответственными лицами.

Также отпуск молочных смесей производился учреждениям здравоохранения города Чебоксары, расчеты с которыми производился в безналичной форме через лицевой счет по учету средств от иной приносящей доход деятельности.

По данным бухгалтерской отчетности, представленной МУЗ «Городская детская больница № 4», сумма доходов, поступившей от реализации детских молочных смесей составила за 2009 год - 15 466,9 тыс. рублей, за 2010 год - 18 923,8 тыс. рублей.

Затраты на изготовление молочных смесей, содержание машин и оборудования, эксплуатацию зданий и сооружений детских молочных кухонь составили в 2009 году - 15 152,6 тыс. рублей, в 2010 году - 18 661,5 тыс. рублей.

Заключение договоров и контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг МУЗ «Городская детская больница № 4» в проверяемом периоде осуществлялось в соответствии с нормами Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» по итогам проведения открытых аукционов, конкурсов и котировок цен.

На определение поставщика коровьего молока пастеризованного жирностью 3,2 процента для переработки на детских молочных кухнях в кисломолочные продукты МУЗ «Городская детская больница № 4» проводились открытые аукционы и по итогам их проведения заключались муниципальные контракты.

Так, в проверяемом периоде МУЗ «Городская детская больница № 4» было проведено 10 открытых аукционов на определение поставщика коровьего молока, по итогам проведения которых заключено 9 муниципальных контрактов на общую сумму 16 585,5 тыс. рублей.
На поставку стеклянных бутылок, пробок, пластиковых стаканов и крышек заключались договора по итогам размещения заказов способом котировки цен.

Штатное расписание детских молочных кухонь утверждено в количестве 58,75 штатных единиц, в том числе 43,5 единиц - должности среднего и младшего медицинского персонала, 15,25 - прочего персонала, с фондом оплаты труда на 2009 год в объеме 2 799,3 тыс. рублей, на 2010 год - 2 999,1 тыс. рублей. Фактически по состоянию на 01.01.2011 года количество сотрудников детских молочных кухонь составляло 36 единиц. 

В ходе проведения проверки была проведена инвентаризация материальных запасов в детской молочной кухне № 1 по состоянию на 20.01.2011 года, и в детской молочной кухне № 4 по состоянию на 27.01.2011 года.

По итогам проведенной инвентаризации в детской молочной кухне № 1 выявлена недостача молока в количестве 3,94 л. на сумму 132,0 рубля. Сумма недостачи внесена в МУЗ «Городская детская больница № 4» материально-ответственным лицом в полном объеме. 

Согласно бухгалтерской отчетности объем доходов от оказания платных медицинских услуг МУЗ «Городская детская больница № 4» составил в 2009 году - 622,7 тыс. рублей, в 2010 году - 461,2 тыс. рублей.
В целом, по МУЗ «Городская детская больница № 4», объем доходов от оказания платных медицинских услуг в общем объеме средств, поступивших на финансирование деятельности учреждения за счет всех источников (59 598,2 тыс. рублей - в 2009 году, 49 296,6 тыс. рублей - в 2010 году), составлял в 2009 году - 1 процент, в 2010 году - 0,9 процентов.
По данным бухгалтерского учета МУЗ «Центральная городская больница» доходы от оказания платных медицинских услуг в 2009 году составили 33 531,7 тыс. рублей, в 2010 году - 33 812,0 тыс. рублей. 
Основным источником поступления доходов от приносящей доход деятельности являлись доходы от оказания медицинских услуг стоматологическим отделением и доходы по договорам, заключенным с предприятиями города Чебоксары, на организацию медицинского обслуживания в медицинских пунктах.

В общем объеме средств, поступивших на финансирование деятельности учреждения за счет всех источников (199 135,2 тыс. рублей - в 2009 году, 191 258,0 тыс. рублей - в 2010 году) объем доходов от оказания платных услуг составлял в 2009 году - 17 процентов, в 2010 году - 18 процентов. Объем финансирования за счет средств бюджета города Чебоксары составлял в 2009 году - 23 процента, в 2010 году - 7 процентов.
По данным бухгалтерского учета МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» доходы от оказания платных медицинских услуг в 2009 году составили в 2009 году - 9 027,6 тыс. рублей, в 2010 году - 9 194,7 тыс. рублей.
Основным источником поступления доходов от приносящей доход деятельности в проверяемом периоде являлись доходы от оказания платных медицинских услуг и функциональную диагностику.
В общем объеме средств, поступивших на финансирование деятельности учреждения за счет всех источников (150 395,2 тыс. рублей - в 2009 году, 149 087,3 тыс. рублей - в 2010 году) объем доходов от оказания платных услуг составлял в 2009 году - 6 процентов, в 2010 году - 6 процентов. Объем финансирования за счет средств бюджета города Чебоксары составлял в 2009 году - 43 процента, в 2010 году - 8 процентов.

В ходе проведения проверок составления и исполнения смет доходов и расходов, эффективного и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары, проведенной специалистами финансового управления администрации города Чебоксары в МУЗ «Городская центральная больница», МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» и МУЗ «Городская детская больница № 4»были выявлены отдельные нарушения и недостатки в области ведения бухгалтерского учета, учета топлива и горюче-смазочных материалов, оплаты труда.
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем финансовым управлением города Чебоксары в адрес руководителей проверенных организаций направлены предписания с рекомендациями по их устранению.

Предложения:
В целях обеспечения контроля за результативным и эффективным использованием средств бюджета города Чебоксары руководителям муниципальных учреждений здравоохранения принять меры по устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их в дальнейшем.
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