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ОТЧЕТ

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Бюро технической инвентаризации» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики за период с 01.01.2011 по истекший период 2013 года.
Основание для проведения проверки: поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 15.07.2013 года №№ 12,13,14.
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов в финансово – хозяйственной и бюджетной сфере.

Объект проверки: муниципальное унитарное предприятие «Бюро технической инвентаризации» (далее – Предприятие).

Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе обосновывающие совершение операций со средствами бюджета города Чебоксары и использование материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности. 

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главные специалисты - эксперты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н.и Чихина И.Н. 

Срок проверки: с 11.10.2013 по 12.11.2013г.

Проверкой выявлено:

Муниципальное унитарное предприятие «Бюро технической инвентаризации» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики учреждено Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом распоряжением от 25.09.1992 № 468, зарегистрировано постановлением главы администрации Ленинского района города Чебоксары от 08.07.1998 № 766.

Согласно пункту 4.2. Устава имущество Предприятия является муниципальной собственностью города Чебоксары, закреплено за Предприятием на праве хозяйственного ведения, является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками предприятия. 

Имущество Предприятия формируется за счет:

- имущества, закрепленного за Предприятием на праве хозяйственного ведения собственником этого имущества;

- имущества приобретенного за счет прибыли;

- иных не противоречащих законодательству источников.

Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ней на праве хозяйственного ведения муниципальное имущество. Предприятие имеет самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в учреждениях банка, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, быть истцом и ответчиком в суде.

Предприятие осуществляет деятельность по оказанию платных услуг юридическим и физическим лицам в целях удовлетворения общественных потребностей в учете и технической инвентаризации жилого и нежилого фонда, а так же получения прибыли.

Основными видами деятельности Предприятия согласно Уставу являются:

- учет основных фондов жилищно-коммунального хозяйства в городе Чебоксары;

- обеспечение администрации города, коммунальных, жилищных, страховых, налоговых и других организаций учреждений и предприятий, населения, а так же иных заинтересованных лиц необходимыми им инвентаризационно - техническими материалами и данными о составе, техническом состоянии и стоимости выше указанных основных фондов;

- техническая инвентаризация и переоценка жилых и нежилых строений на территории города Чебоксары;

- техническая инвентаризация и переоценка инженерных сооружений и сетей водопровода и канализации, теплофикационных установок и сетей, коммунальных электрических сетей;

- технический учет городских застроенных земель;

- техническая инвентаризация сооружений внешнего городского благоустройства и зеленных насаждений и др.

Предприятие имеет право осуществлять иные виды деятельности, отвечающие целям Предприятия, не запрещенные действующими законодательствами Российской Федерации и Чувашской Республики и не противоречащие Уставу Предприятия.

Фактически осуществляемые виды деятельности соответствуют видам, предусмотренным Уставом Предприятия.

Проверка использования муниципального имущества и земельных участков

В соответствии с договором № 24/07 от 13.04.2007 о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары на праве хозяйственного ведения Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом переданы Предприятию нежилые помещения на праве хозяйственного ведения.
Согласно договора о передаче муниципального имущества на праве хозяйственного ведения от 20.10.1995 № 142/95 Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом Предприятию был передан в хозяйственное ведение для использования в соответствии с Уставной деятельностью муниципальный имущественный комплекс, состав которого отражен в балансе муниципального предприятия бюро технической инвентаризации по состоянию на 01.01.1995 года с валютой баланса в сумме 9 021,0 тыс. рублей (неденоминированных рублей).

На основании распоряжения Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом от 27.04.2004 № 311-р Уставный фонд Предприятия был увеличен за счет фонда накопления на сумму 500,0 тыс. рублей и составил в сумме 600,0 тыс. рублей.

В ходе проверки выявлено, что земельные участки за Предприятием не закреплены, в составе основных фондов не отражены. По данным бухгалтерского учета Предприятия нежилые помещения, закрепленные за Предприятием на праве хозяйственного ведения, в пользование третьим лицам не передавались. Договора аренды отсутствуют.

Согласно Учетной политики Предприятия на 2011, 2012 и 2013 годы в качестве основных средств, в бухгалтерском учете принимается имущество первоначальной стоимостью при приобретении более 40 000 рублей за единицу. 
Проверкой полноты и своевременности оприходования в бухгалтерском учете Предприятия поступивших в проверяемом периоде основных средств выявлено нарушения пункта 11 Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина Российской Федерации от 13.10.2003 года № 91н.

Так, Предприятием при принятии к бухгалтерскому учету объекта основных средств соответствующий инвентарный номер присваивается, но не обозначается на самом объекте основных средств, что привело к отсутствию контроля над сохранностью каждого инвентарного объекта основных средств. 
Проверка правильности документального оформления и учета материально-производственных запасов

По данным бухгалтерских документов на 01.01.2013 на балансе Предприятия отражены 3 единицы транспортного средства: марки УАЗ – 220695 – 1 единица и Шевроле-Нива – 2 единицы. Кроме того, заключены договора аренды 4 легковых автомобилей для использования Предприятием для служебных поездок персонала в целях инвентаризации объектов недвижимости. Арендная плата по заключенным договорам установлена в размере 8 000 рублей в месяц. 

В ходе проверки выявлено несоответствие заключенных договоров аренды транспортных средств нормам Гражданского кодекса Российской Федерации в области установления прав и обязанностей сторон договора.

Так, в соответствии с условиями заключенных Предприятием договоров аренды транспортных средств в обязанности Арендодателя входит произведение ремонта и технического обслуживания автомобиля, а так же заправка автомобиля горюче-смазочными материалами (далее - ГСМ). В то же время условиями договора предусмотрена обязанность Арендатора по замене деталей и частей автомобиля, заправке за свой счет автомобиля ГСМ, финансирование профилактического обслуживания и текущего ремонта арендуемого автомобиля. Таким образом определить обязанности сторон по заправке автомобиля ГСМ и его ремонту в соответствии с условиями договора не представляется возможным. 

В ходе проверки выявлено, что при аренде транспортного средства, учет работы автомобиля ведется так же, как и учет работы собственного автомобиля, находящегося на балансе Предприятия, то есть с помощью путевых листов, заполненных в соответствии с требованием действующего законодательства. Путевой лист является первичным документом и составлять его необходимо таким образом и с такой регулярностью, чтобы на его основании можно было судить об обоснованности произведенного расхода. На основании путевых листов представленных Предприятием в ходе проверки выявлено, что заправка ГСМ арендованных автомобилей производится по топливным картам, приобретенным Предприятием за счет собственных средств. Таким образом, заправка арендованных автомобилей производится Предприятием, то есть арендатором. Кроме того, по данным бухгалтерского учета Предприятия выявлено, что расходы по текущему ремонту автомобилей техническому обслуживанию и приобретению запасных частей производиться также Предприятием, то есть арендатором.

Сведения о пробеге автомобиля требуются для расчета расходов на приобретение горюче-смазочных материалов. Проверкой путевых листов за проверяемый период выявлено, что показания спидометра арендованного транспорта  на начало рабочего дня соответствует показаниям спидометра на конец предыдущего рабочего дня, то есть транспортное средство по окончании рабочего дня собственником не используется. По данным бухгалтерского  учета отсутствуют документы, подтверждающие факт передачи по окончании рабочего дня арендованного автомобиля материально ответственному лицу либо произведенных расходов по стоянке указанных автомобилей.

Данный факт позволяет сделать вывод, что собственник транспортного средства использует его в личных целях по окончании рабочего дня. 

Кроме того, в ходе проверки выявлен факт установки запасных частей на арендованный автомобиль и оплата его Предприятием в полном объеме. В 2012 году Предприятием оплачены расходы по приобретению и установке лобового стекла и капота. Так, подотчетному лицу возмещены расходы на приобретение лобового стекла по цене 3 300 руб., на приобретение капота по цене 6 700 и замене лобового стекла на сумму 1 200 руб. По данным бухгалтерского учета указанные расходы в размере 11 200 рублей отнесены на затраты Предприятия.

По мнению специалистов контрольно-счетной палаты, расходы по текущему ремонту автомобилей, техническому обслуживанию и приобретению запасных частей должны производиться арендодателем, то есть собственником транспортного средства, так как автомобили используются ими частично в собственных целях и не находятся в полном распоряжении Предприятия. 

В нарушение Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных приказом Минфина РФ от 28.12.2000 № 119н, списание запасных частей на арендованные и собственные автомобили осуществлялось Предприятием без оформления акта расходов и дефектных ведомостей. 

В соответствии с пунктом 98 Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов на фактически израсходованные материалы подразделение - получатель материалов составляет акт расхода, в котором указывается наименование, количество, учетная цена и сумма по каждому наименованию. Списание материалов с подотчета соответствующего подразделения организации и отнесение их стоимости на затраты производства (в зависимости от того, на какие цели израсходованы материалы) должно производится на основании указанного выше акта.

Так же, без оформления дефектных ведомостей и актов использования материалов производится списание комплектующих расходных материалов и запасных частей компьютерной и копировальной множительной техники. 

Указанные нарушения не позволяют вести учет и соответственно контроль по расходу запасных частей и комплектующих материалов на единицу компьютерной техники. Необходимо отметить, что доля расходов на приобретение запасных частей и расходных материалов в проверяемом периоде составляет 20 процентов в общей сумме расходов Предприятия. Учитывая, что расходы на выплату заработной платы и отчислений на социальные нужды, которые составляют более 60 процентов общей суммы расходов Предприятия, доля расходов на приобретение материалов и запасных частей в размере 20 процентов составляет значительную часть в общей сумме расходов.

Проверкой обоснованности списания ГСМ на арендованные и собственные транспортные средства выявлено, что списание ГСМ Предприятием производится без применения норм расхода ГСМ и учета фактического пробега автомобиля, а лишь на основании данных объемов фактически заправленных ГСМ по кассовым чекам, представленных водителями. Фактическое списание ГСМ осуществляется без учета остатка ГСМ в топливном баке автомобиля. Проверкой путевых листов за период с 01.01.2013 по 30.06.2013 выявлена разница в списании ГСМ между данными Предприятия и данными, рассчитанными с учетом путевых листов по пробегу транспортного средства и применения норм расхода ГСМ, которая составила 1 172,7 литра т. е. Предприятием необоснованно списаны на расходы приобретенные ГСМ в размере 32,705 тыс. рублей.

Внезапные снятия показаний спидометров на автомашинах и остатков ГСМ в баках автомашин в проверяемом периоде не производились, что и привело к выше названным нарушениям. 
Проверка кассовых операций

Проверкой ведения кассовых операций выявлено нарушения Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации от 12.10.2011 № 373-П, утвержденного Центральным Банком России. Так в нарушение указанного Положения выявлено, что выдача наличных денег под отчет производится без письменного заявления подотчетного лица, на котором должна содержаться надпись руководителя о сумме наличных денег и сроке, на который выдаются денежные средства. Также выдача наличных денег под отчет осуществляется без погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. 

По подотчетному лицу по состоянию на 02.02.2012 года остаток задолженности по выданным под отчет суммам составлял в размере 25 241,16 рублей. По данным бухгалтерских документов 02.02.2012 года выдано подотчетному лицу под отчет денежные средства в сумме 11 000 рублей без предоставления авансового отчета по ранее выданным суммам. 

Аналогично по состоянию на 08.11.2012 остаток задолженности по выданным под отчет суммам составлял в размере 1 190,78 рублей. По данным бухгалтерских документов 08.11.2012 выдано под отчет денежных средств, в сумме 2 000 рублей без предоставления авансового отчета по ранее выданным суммам.
Анализ финансово-хозяйственной деятельности

Дебиторская и кредиторская задолженность с истекшим сроком давности в проверяемом периоде отсутствует.

В результате финансово-хозяйственной деятельности за 2011 Предприятием получен убыток в сумме 619,0 тыс. рублей, за 2012 год получена чистая прибыль в сумме 899,0 тыс. рублей. В соответствии с Положением о порядке управления муниципальными предприятиями местного самоуправления города Чебоксары, утвержденного постановлением главы администрации города Чебоксары Чувашской Республики от 01.06.2000 № 70, Предприятием перечислены отчисления от прибыли в бюджет города Чебоксары в размере 40 процентов полученной прибыли за 2012 год, что составило в сумме 359,470 тыс. рублей.

На основании уведомления о возможности применения упрощенной системы налогообложения Предприятие с 01.01.2010 года применяет упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «Доходы». По данным книги учета доходов и расходов организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, сумма полученных доходов за 2011 год составила 26 417,834 тыс. рублей, за 2012 год 33 282,072 тыс. рублей. Сумма налога, уплаченная за 2011 год, составила в размере 792,535 тыс. рублей, за 2012 год - 998,462 тыс. рублей.

Анализ финансово-хозяйственной деятельности организации за проверяемый период позволяет сделать вывод о том, что Предприятию целесообразно перейти на упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «Доходы минус расходы». В соответствии с данными бухгалтерской отчетности доходы Предприятия за 2011 год составили в сумме 30 285,0 тыс. рублей, расходы – в сумме 29 822,0 тыс. рублей. Валовая прибыль до налогообложения составила в сумме 463,0 тыс. рублей. На основании налоговой декларации Предприятием за 2011 год уплачен налог по упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения «Доходы» в сумме 795,0 тыс. рублей. В случае уплаты  Предприятием упрощенного налога с объектом налогообложения «Доходы минус расходы» размер налога составил бы в сумме порядка 60,0 тыс. рублей.

Аналогично за период 2012 года валовая прибыль Предприятия до налогообложения составила в сумме 1 897,0 тыс. рублей. Доходы Предприятия за 2012 год составили в сумме 31 889,0 тыс. рублей, расходы – в сумме 30 018,0 тыс. рублей. На основании налоговой декларации Предприятием за 2012 год уплачен налог на упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения «Доходы» в сумме 998,5 тыс. рублей. В случае уплаты  Предприятием упрощенного налога с объектом налогообложения «Доходы минус расходы» размер налога составил бы в сумме порядка 228,0 тыс. рублей.

Таким образом, упущенная выгода доходной части  бюджета города Чебоксары в виде отчислений части прибыли в размере 40 процентов чистой прибыли Предприятия за проверяемый период составила порядка 600,0 тыс. рублей.

Таким образом, в ходе проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Бюро технической инвентаризации» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики выявлено:
в нарушение пункта 11 Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина Российской Федерации от 13.10.2003 года № 91н, при принятии к бухгалтерскому учету объекта основных средств соответствующий инвентарный номер присваивается, но не обозначается на самом объекте основных средств; 

в нарушение Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных приказом Минфина РФ от 28.12.2001 № 119н, списание материалов, комплектующих и запасных частей осуществлялось без оформления дефектных ведомостей и актов использования материалов;

списание ГСМ Предприятием производится без применения норм расхода ГСМ и учета фактического пробега автомобиля, в результате сумма необоснованно списанных ГСМ за I полугодие 2013 года составила в размере 32,705 тыс. рублей;

несоответствие заключенных договоров аренды транспортных средств нормам Гражданского кодекса Российской Федерации в области установления прав и обязанностей сторон договора;
расходы по текущему ремонту, техническому обслуживанию и приобретению запасных частей арендованных транспортных средств производятся Предприятием, а не собственником транспортного средства, хотя автомобили используются ими и в собственных целях и не находятся в полном распоряжении Предприятия;
упущенная выгода доходной части  бюджета города Чебоксары в виде отчислений части прибыли в размере 40 процентов чистой прибыли Предприятия за проверяемый период составила порядка 600,0 тыс. рублей;

в нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации от 12.10.2011 № 373-П, утвержденного Центральным Банком России, выдача наличных денег под отчет производится без письменного заявления подотчетного лица, на котором должна содержаться надпись руководителя о сумме наличных денег и сроке, на который выдаются денежные средства;

выдача наличных денег под отчет осуществляется без погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег.

Председатель КСП 





Е. В. Харитонов

