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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и муниципального имущества города Чебоксары в муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за период с 01.01.2012 по 31.12.2013.

Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2014 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 10.01.2014 года №№ 1,2,3.
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов в финансово – хозяйственной и бюджетной сфере.

Объект проверки: муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики (далее – Учреждение).

Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе обосновывающие совершение операций со средствами бюджета города Чебоксары и использование материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности. 

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главные специалисты - эксперты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н.и Чихина И.Н. 

Срок проверки: с 14.01.2014 по 14.02.2014г.

Акт проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и муниципального имущества города Чебоксары в муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики за период с 01.01.2012 по 31.12.2013г. подписан директором Учреждения без возражений. 
Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики (далее – Учреждение) создано путем изменения типа существующего муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» города Чебоксары на основании постановления администрации города Чебоксары от 16.02.2012 № 33.

Учредителем Учреждения является муниципальное образование – город Чебоксары - столица Чувашской Республики.

Основными целями деятельности Учреждения и образовательного процесса являются:

- развитие мотивации личности к познанию и творчеству;

- реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование здорового образа жизни.

Учреждение реализует программы дополнительного образования и воспитания детей, в кружках, секциях и объединениях по интересам следующей направленности:

- художественно-эстетической;

- эколого-биологической;

- научно-технической;

- спортивно-технической;

- физкультурно-спортивной;

- туристско-краеведческой;

- культурологической;

- военно-патриотической;

- социально-педагогической;

- естественнонаучной.

Реализация образовательной деятельности и оказание дополнительных услуг в соответствии с Уставом осуществляется Учреждением в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Российской Федерации «Об образовании», Правилами оказания платных образовательных услуг в сфере дошкольного и общего образования, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.07.2001 № 505 и типовым Положением об образовательном учреждении дополнительного образования детей, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 № 233.

Проверка эффективности использования недвижимого имущества. Соблюдение установленного порядка сдачи в аренду помещений.

Полнота и своевременность возмещения расходов на коммунальные услуги арендаторами.

В соответствии с договором о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары от 28.03.2012 № 25/12 Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом Учреждению передано для пользования на праве оперативного управления в соответствии с уставной деятельностью  недвижимое имущество общей балансовой стоимостью в сумме 232 509,2 тыс. рублей, особо ценное движимое общей балансовой стоимостью 5 660,6 тыс. рублей и иное движимое имущество общей балансовой стоимостью 2 506,7 тыс. рублей. 

В составе недвижимого имущества, переданного Учреждению на праве оперативного управления на основании вышеназванного договора, указано трехэтажное кирпичное здание с кирпичным подвалом, двумя кирпичными тамбурами общей площадью 9 976,4 кв. м. инв. № 3947 лит. А, А1, а1, а2, расположенного по адресу: Чувашская Республика, города Чебоксары, Президентский бульвар, д. 14. Право оперативного управления зарегистрировано Учреждением и получено соответствующее свидетельство о государственной регистрации права Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республики серии 21 АД № 633153 от 14.05.2012.

Кроме того, в соответствии с приложением к вышеназванному договору о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары от 28.03.2012 № 25/12, Учреждению на праве оперативного управления в составе недвижимого имущества передан гараж кирпичный балансовой стоимостью 104,2 тыс. рублей. Однако в ходе проверки каких-либо право устанавливающих документов на указанный кирпичный гараж Учреждением не представлено. Гараж кирпичный балансовой стоимостью 104 237 тыс. рублей числиться в составе основных средств Учреждения на счете 101 «Основные средства». По данным бухгалтерских документов на основании договора по возмещению затрат энергопотребления б/н от 29.12.2012, заключенного Учреждением с ГУП Чувашской Республики «РУКС» Минстроя Чувашии, Учреждением фактически используется один бокс подсобно-вспомогательных помещений кирпичного строения. Данный бокс является одним из частей кирпичного строения, состоящего из нескольких подсобно-вспомогательных помещений. 

Характеристики указанного объекта основных средств указаны в инвентарной карточке учета основных средств (формы 0504031), в соответствии с которыми площадь объекта составляет 48 кв. м., ширина 4,3 метра, длина 11,2 метра, высота 3,5 метра.

В ходе настоящей проверки Учреждением предъявлен технический паспорт на часть одноэтажного кирпичного здания – гараж, расположенного по адресу город Чебоксары, ул. Урицкого, д.22 (по данным технического паспорта по состоянию на 11.05.2006). Право собственности на указанный гараж в органах государственной регистрации Учреждением не зарегистрировано.

В соответствии с данными представленных бухгалтерских документов фактов предоставления в аренду имущества, в том числе особо ценного имущества и иного движимого имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления, в проверяемом периоде не выявлено.

В проверяемом периоде Учреждением оказывались услуги по организации и проведению торжественных мероприятий в концертном зале с привлечением сотрудников Учреждения и предоставлением концертных номеров детских объединений Учреждения.

На оказание вышеназванных услуг Учреждением заключались соответствующие договора гражданско-правового характера с указанием стоимости в соответствии с прейскурантом цен на платные и прочие услуги, утвержденного директором Учреждения. 

Проверка эффективного и целевого использования субсидий, выделенных на выполнение муниципального задания и целевых субсидий. 

Проверка эффективности использования средств на текущий и капитальный ремонт.

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется в виде предоставления субсидии на основании муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

Муниципальное задание Учреждения на 2013 год утверждено начальником управления образования администрации города Чебоксары 11.01.2013. В соответствии с муниципальным заданием объем муниципальной услуги (в натуральных показателях) Учреждения на 2013 год определен лишь по показателю количество воспитанников и составляет на текущий финансовый год в объеме 4 400 человек. Необходимо отметить, что определение объема муниципальной услуги для данного учреждения дополнительного образования лишь по одному количественному показателю воспитанников не раскрывает полной информации о конкретных видах и объемах услуг, которое должно оказать Учреждение. Так, по мнению специалистов контрольно-счетной палаты, в муниципальном задании необходимо применять несколько показателей объема муниципальной услуги для раскрытия более подробной информации о количестве и направленности кружков и творческих объединений.

В соответствии с нормами Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления относится организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации).

Уставом Учреждения предусмотрено, что образовательный процесс в Учреждении является общедоступным и бесплатным в случаях, предусмотренных муниципальным заданием. Однако в муниципальном задании Учреждения не указаны конкретные кружки и творческие объединения, обучение в которых производится на бесплатной основе, а определено лишь количество воспитанников, которые могут обучаться в Учреждении бесплатно.

Положением о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений города Чебоксары и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, определения объема и условий предоставления субсидии муниципальным бюджетным и автономным учреждениям, утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 15.08.2011 № 279, предусмотрено, что муниципальное задание устанавливает показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) муниципальной услуги (работы), а также порядок ее оказания (выполнения). Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципального автономного учреждением осуществляется в виде субсидии из бюджета города Чебоксары. Размер субсидии муниципального автономного учреждению рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания. Однако при формировании муниципального задания для МАУ «Дворец детского (юношеского) творчества» города Чебоксары указанные нормативные затраты на оказание муниципальной услуги не применялись.

Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг в проверяемом периоде предоставлялись Учреждению в соответствии с соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии, заключенного с управлением образования администрации города Чебоксары, как с лицом осуществляющим право учредителя муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.

Кроме того, в проверяемом периоде Учреждению предоставлялись целевые субсидии в соответствии с заключенными соглашениями о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели.

Согласно данным отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма 050373) расходы Учреждения в 2012 году составили: за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в объеме 25 549,6 тыс. рублей, за счет средств целевых субсидии, выделенных за счет средств бюджета города Чебоксары на текущий ремонт помещений Учреждения и приобретение основных средств – в объеме 12 064,5 тыс. рублей, за счет средств от приносящей доход деятельности – в объеме 5 933,4 тыс. рублей.

Согласно данным отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма 0503737) расходы за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания за счет средств бюджета города Чебоксары в 2013 году составили в объеме 36 013,9 тыс. рублей.

Объем целевых субсидий, предоставленных Учреждению в 2013 году за счет средств бюджета города Чебоксары, составил в сумме 2 957,1 тыс. рублей, из них: на выполнение работ и услуг по текущему ремонту помещений Учреждения – в объеме 1 770,3 тыс. рублей, на прочие работы и услуги – в объеме 1 062,8 тыс. рублей, на приобретение основных средств – в объеме 124,0 тыс. рублей.

Расходы Учреждения за счет средств от приносящей доход деятельности в 2013 году составили в объеме 9 142,1 тыс. рублей.

В рамках использования средств целевых субсидий, предоставленных за счет средств бюджета города Чебоксары, Учреждением в проверяемом периоде были заключены договора на выполнение работ и оказание услуг по текущему ремонту помещений.

Так, Учреждением заключен договор от 20.03.2012 № 9 с ООО «Компания «Астэк-Элара» на устройство перегородок в санузлах, установку зеркал и устройство поручней в хореографическом классе на общую сумму 650,11 тыс. рублей. В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных работ по заключенному договору составил в сумме 650,11 тыс. рублей.

Договор подряда от 16.02.2012 № 1 был заключен Учреждением с ООО «СМУ-59» на выполнение работ по ремонту помещений на общую сумму 7 014,094 тыс. рублей. В состав видов выполненных работ  в основном вошли работы по покраске стен и потолков, ремонту полов и ремонту санузлов. 

В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных работ по заключенному договору составил в сумме 7 014,094 тыс. рублей.

Договор подряда от 05.04.2012 № 22 заключен Учреждением с ИП Ивановой Светланой Александровной ИНН 212801960512 на выполнение работ по замене линолеума на общую сумму 169,644 тыс. рублей. В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных работ по заключенному договору составил в сумме 169,644 тыс. рублей.

Договор подряда от 19.03.2012 № 1 заключен Учреждением с ООО «СМУ-55» на выполнение работ по ремонту помещений на общую сумму 1 508,631 тыс. рублей. В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных работ по заключенному договору составил в сумме 1 508,631 тыс. рублей.

Договор подряда от 22.03.2012 № 10/22/03 заключен Учреждением с ООО «ПКФ Влад и Ко» на выполнение работ по декодированию помещений на общую сумму 825,376 тыс. рублей. В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ произвольной формы объем выполненных работ по заключенному договору составил в сумме 825,376 тыс. рублей.

Договор подряда от 01.10.2012 № 1 заключен Учреждением с ООО «Стройремсервис» на выполнение работ по ремонту систем водоснабжения и канализации в  помещениях Учреждения на общую сумму 350,0 тыс. рублей. В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных работ по заключенному договору составил в сумме 350,0 тыс. рублей.

В 2013 году договора на проведение текущего ремонта были заключены  с ООО «Стройремсервис». Количество заключенных договоров на  выполнение работ по текущему ремонту помещений Учреждения с указанной строительной организацией составило шесть на общую сумму 1 744,357 тыс. рублей.

По указанным договорам в состав видов выполненных работ также  в основном вошли работы по покраске стен и потолков, ремонту полов и ремонту санузлов. В соответствии с данными бухгалтерских документов и актов о приемки выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных работ по заключенным договорам составил в общей сумме 1 744,357 тыс. рублей.

По данным бухгалтерских документов Учреждения оплата выполненных работ произведена в полном объеме, дебиторская и кредиторская задолженность по указанным договорам отсутствует.

Специалистами контрольно-счетной палаты проведен визуальный осмотр  объемов фактически выполненных работ, объемам, указанным в актах (форма № КС-2). Фактов несоответствия физических показателей (площадей отремонтированных стен, полов и потолков, и др.) физическим показателям, указанным в актах, не выявлено.

В ходе проверки соответствия заключенных договоров нормам Гражданского Кодекса выявлен факт несоответствия заключенных договоров учредительным документам Учреждения.

Так, на проведение ремонтных работ Учреждением заключен договор подряда от 16.02.2012 № 1 с ООО «СМУ-59» от лица муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» города Чебоксары. 

В соответствии с выпиской из единого государственного реестра юридических лиц и свидетельством о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц изменение правового статуса Учреждения с бюджетного на автономное зарегистрировано инспекцией Федеральной налоговой службы по городу Чебоксары 06.03.2012. Устав муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» города Чебоксары в новой редакции зарегистрирован инспекцией Федеральной налоговой службы по городу Чебоксары зарегистрирован также 06.03.2012 и выдано свидетельство о государственной регистрации юридического лица.

В соответствии с нормами Гражданского кодекса РФ правоспособность юридического лица возникает с момента его создания. Юридическое лицо считается созданным со дня внесения соответствующей записи в единый  реестр юридических лиц.

Таким образом у Учреждения 16.02.2012 не было правовых оснований для заключения договора от лица муниципального автономного образовательного учреждения. 

Таким образом, в ходе проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и муниципального имущества города Чебоксары в муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества» города Чебоксары за период с 01.01.2012 по 31.12.2013 выявлено:

отсутствие свидетельства на право оперативного управления на кирпичный гараж балансовой стоимостью 104 237 рублей, переданного Учреждению в оперативное управление по договору оперативного управления;

объем муниципальной услуги в муниципальном задании Учреждения определен лишь по одному количественному показателю воспитанников, что не раскрывает полной информации о конкретных видах и объемах услуг, которое должно оказать Учреждение;

факт заключения договора с ООО «СМУ-59» на выполнение работ по ремонту помещений в сумме 7 014,094 тыс. рублей от имени юридического лица, изменившего тип с бюджетного на автономное, до внесения записи об изменении в единый государственный реестр юридических лиц.

Председатель КСП 





Е. В. Харитонов
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