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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак» управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары Чувашской Республики 
Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2012 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 28.05.2012 года №№ 18,19,20.
Цель проверки: эффективное и целевое использование средств бюджета города Чебоксары и имущества города Чебоксары. 
Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью.

Объект проверки: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак» управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары Чувашской Республики.
Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главные специалисты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н. и Моисеева О.А. 

Проверяемый период: 01.01.2010 - 31.12.2011.

Срок проверки: 29.05.2012 - 26.06.2012.
Акт проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак» управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары Чувашской Республики за период с 01.01.2010 по 31.12.2011 подписаны руководителем и главным бухгалтером Учреждения без замечаний и возражений.
Проверка правильности образования и использования средств, полученных от приносящей доход деятельности
Учреждение в своей деятельности руководствуется разрешением на осуществление приносящей доход деятельности от 10.07.2009 № 0040011, выданного управлением физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары. 

Смета доходов и расходов по средствам от иной приносящей доход деятельности на 2010 утверждена директором Учреждения в общей сумме 11 526,3 тыс. рублей, в том числе:

доходы от оказания платных услуг – 9 834,9 тыс. рублей;

доходы от продажи товаров – 1 200,0 тыс. рублей;

доходы в виде грантов, премий и др. – 406,8 тыс. рублей;

безвозмездные поступления – 84,5 тыс. рублей.

Согласно отчету об исполнении смет доходов и расходов по приносящей доход деятельности доходы за 2010 год составили в общей сумме 10 655,8 тыс. рублей, в том числе: 

доходы от оказания платных услуг – 8 971,8 тыс. рублей;

доходы от продажи товаров – 1 277,3 тыс. рублей;

доходы в виде грантов, премий и др. – 406,8 тыс. рублей.

Кассовые расходы за счет средств от приносящей доход деятельности за 2010 год составили 10 085,7 тыс. рублей, в том числе по статьям:

211 «Заработная плата» - 3 679,9 тыс. рублей;

213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - 777,5 тыс. рублей;

221 «Услуги связи» - 108,7 тыс. рублей;

223 «Коммунальные услуги» - 2 293,7 тыс. рублей;

224 «Арендная плата за пользование имуществом» - 27,3 тыс. рублей;

225 «Работы, услуги по содержанию имущества» - 449,5 тыс. рублей;

226 «Прочие работы, услуги» - 608,9 тыс. рублей;

290 «Прочие расходы» - 25,5 тыс. рублей;

310 «Увеличение стоимости основных средств» - 452,5 тыс. рублей;

340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 1 661,9 тыс. рублей.

Платные услуги в 2011 году оказывались по ценам (тарифам), утвержденным прейскурантом цен на платные и прочие услуги, утвержденного приказом директора Учреждения от 23.12.2010 № 298 и разработанным на основе постановления администрации города Чебоксары «Об установлении предельных цен на услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями физической культуры, спорта и туризма» от 09.12.2010 № 232. Выборочной проверкой заключенных договоров на предоставление спортивных сооружений физическим и юридическим лицам фактов завышения либо занижения тарифов на платные услуги не выявлено.
На основании сведений представленных инспекцией Федеральной налоговой службы Российской Федерации по городу Чебоксары (письмо от 15.06.2012 № 23-18/019946) за Учреждением в 2010 году было зарегистрировано два контрольно-кассовых аппарата, в 2011 году - зарегистрировано четыре контрольно-кассовых аппарата. Проверка данных журнала кассира-операциониста с данными кассовых отчетов за проверяемый период проведена сплошным методом, в ходе, которой выявлен факт не оприходования наличных денежных средств в кассу Учреждения. Так по данным отчета кассира-операциониста от 17.02.2010 сумма выручки за день составила 670 рублей. По данным первичных бухгалтерских документов и бухгалтерской отчетности указанная сумма в кассу Учреждения не оприходована. Следовательно, недостача денежных средств в кассе составляет в сумме 670 рублей. 

В ходе настоящей проверки специалистами контрольно-счетной палаты так же была проведена выборочная проверка показаний фискальных отчетов с данными книги кассира-операциониста и кассовых отчетов. Расхождений в показаниях кроме указанного выше случая - не выявлено. 

Проверкой были выявлены факты неэффективного использования имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления.

Так по состоянию на 01.06.2012 на балансе Учреждения числилось автотранспортное средство ГАЗ - 322130 гос. № Е 737 ВЕ инв.                                  № 05153410251003 балансовой стоимость 305,5 тыс. рублей.

На момент проведения проверки указанное транспортное средство Учреждением не использовалось по причине невозможности эксплуатации. По данным первичных бухгалтерских документов и бухгалтерской отчетности данное автотранспортное средство не использовалось с октября 2009 года (последняя запись в журнале регистрации путевых листов произведена 13.09.2009 № 37). 

Сумма исчисленного и уплаченного Учреждением транспортного налога по указанному транспортному средству за 2010-2011 г.г. составила в общей сумме 2 940 рублей.

Кроме того, в ходе проверки были проведены выборочные контрольные мероприятия по осмотру объемов выполненных работ по договорам подряда на выполнение работ. Проверены работы по ремонту и покраске пола спортивного зала, участков асфальтового покрытия на территории Учреждения подлежащие ремонту и др. По итогам контрольных замеров фактов расхождений в фактических объемах выполненных работ с объемами, отраженными в актах о приемки выполненных работ не выявлено. Осмотр был произведен по работам, подлежащих внешнему осмотру.
Проверка правильности сдачи в аренду имущества
В целях осуществления приносящей доход деятельности Учреждение оказывает услуги по предоставлению спортивных сооружений и спортивного инвентаря физическим и юридическим лицам на основе договоров. Так, на основе договоров предоставления спортивных сооружений Учреждением предоставляются крытый тренировочный каток, футбольное поле, теннисный корт, спортивный зал по тарифам, утвержденным приказом Учреждения. По данным бухгалтерского учета сумма, поступившая в оплату поступивших договоров 9 008,2 тыс. рублей (в т.ч. НДС).
В проверяемом периоде имущество, переданное Учреждению в оперативное управление, в аренду не сдавалось. По данным первичных бухгалтерских документов и бухгалтерской отчетности начисление и оплата арендной платы не производилось.
Одним из источников дохода внебюджетной деятельности Учреждения являются денежные средства, полученные по оказанию услуг по предоставлению возможности размещения оборудования базовой станции сотовой радиотелефонной связи. Данная услуга оказывается на основе заключенных договоров с операторами сотовой связи в соответствии с Гражданским и Земельным Кодексами Российской Федерации, Федеральным законом о связи. В 2011 году Учреждением было заключено четыре договора на общую сумму 594,2 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2012 кредиторская задолженность по данным договорам отсутствует.

В целях определения целевого и эффективного использования спортивных сооружения специалистами контрольно-счетной палаты с привлечением представителя Управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары были проведены внезапные проверки (осмотры) фактического использования в вечернее время футбольного поля, крытого тренировочного катка и атлетического клуба «Атлант» (расположен по адресу: г. Чебоксары, ул. Р.Зорге, д. 21/1) закрепленных за Учреждением на праве оперативного управления. Указанной проверкой фактов использования спортивных сооружений Учреждения без оплаты не выявлено. Т. е., на момент осмотра, пользователи спортивных сооружений соответствуют пользователям, указанным в графике проведения мероприятий, который в свою очередь составлен на основании заключенных договоров по предоставлению спортивных сооружений и спортивного инвентаря. 
Таким образом, в ходе проверки вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак» управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары выявлено:

факт неоприходования наличных денежных средств в кассу Учреждения в сумме 670 рублей, что привело к недостаче денежных средств в кассе;

факт неэффективного использования имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления, в общей сумме 2 940 рублей.

Предложения:

1. Направить настоящий отчет для рассмотрения в постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по бюджету и по социальному развитию и экологии.
2. По мнению контрольно-счетной палаты, эффективность использования крытого тренировочного катка необходимо определять в зимнее время, в момент повышенного спроса населения на данную услугу. Следует отметить, что во время проведения проверки отмечена низкая посещаемость крытого тренировочного катка населением в период времени, отведенного для массового катания, т.е. отсутствие спроса населения на данный вид услуги в летнее время. Указанное обстоятельство исключает возможность определения эффективного использования крытого тренировочного катка в часы массового катания. 

3. МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа «Спартак» управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары Чувашской Республики принять необходимые меры по устранению и недопущению впредь выявленных недостатков и нарушений.
Главный специалист – эксперт

контрольно-счетной палаты города Чебоксары

                О.А. Моисеева
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