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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности  муниципального автономного учреждения «Физкультурно-спортивный комплекс «Восток»
Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2012 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 17.10.2012 №№ 31, 32, 33.

Цель проверки: проверка эффективности и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары.

Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью.

Объект проверки: муниципальное автономное учреждения «Физкультурно-спортивный комплекс «Восток».

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главные специалисты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н. и Моисеева О.А. 

Проверяемый период: 05.02.2010 - 31.12.2011.

Срок проверки: 18.10.2012-16.11.2012.

Акт проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс «Восток» за период с 05.02.2010 по 31.12.2011 подписаны руководителем и главным бухгалтером Учреждения без замечаний и возражений.
Муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-спортивный комплекс «Восток» в соответствии с распоряжением администрации города Чебоксары от 05.02.2010 № 340-р создано путем его учреждения на базе имущества, находящегося в собственности муниципального образования города Чебоксары.

Муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-спортивный комплекс «Восток» зарегистрировано постановлением главы администрации Ленинского района города Чебоксары от 13.02.2010 № 209.
Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет управление физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары.
Проверка использования имущества муниципального бюджета, переданных Учреждению на осуществление уставной деятельности

На основании договора о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары от 29.03.2010 №07/10 Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом Учреждению передано для пользования на праве оперативного управления здание спорткомплекса общей площадью 1 991,2 кв.м. расположенный по адресу: город Чебоксары, пр. Машиностроителей, д.1а. 

Кроме того, распоряжением Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом от 22.09.2010 № 1031-р Учреждению передан в оперативное управление с постановкой на баланс имущественный комплекс стадиона «Трактор», расположенный по адресу: город Чебоксары, ул. Хузангая, балансовой стоимостью 1 226,989 тыс. рублей. Учреждением заключен договор о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары на праве оперативного управления от 09.12.2010 №31/10 с Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом.

Распоряжением Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом от 25.02.2011 № 122-р Учреждению в оперативное управление передано нежилое помещение, расположенное на первом и втором этажах жилого кирпичного дома площадью 221,1 кв.м., находящегося по адресу: город Чебоксары, пр. Тракторостроителей,73, балансовой стоимостью 1 412,677 тыс. рублей. Учреждением заключен соответствующий договор о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары на праве оперативного управления от 11.03.2011 №22/11 с Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом.

Распоряжением Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом от 04.05.2010 № 558-р передано в оперативное управление помещение № 1, расположенное на первом этаже жилого девятиэтажного монолитного дома общей площадью 77,6 кв. м., находящееся по адресу: город Чебоксары, ул. Шумилова, д.30. Также указанным распоряжением Учреждению в оперативное управление передан имущественный комплекс спортивных площадок, расположенных:

- на месте пересечения ул. Ашмарина и ул. Низами;

- на пересечении ул. 9-я и 7-я Южная п. Альгешево;

- пос. Восточный.

Учреждением заключен соответствующий договор о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары от 07.05.2010 №19/10 с Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом.

В соответствии с вышеуказанными распоряжениями Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом Учреждению поручено провести работу по оформлению права пользования земельными участками, на которых расположены переданные в оперативное управление имущественные комплексы.

Однако на момент проверки Учреждением указанная работа не проведена. Проверке предоставлено свидетельство о государственной регистрации права от 23.08.2011 21 АД 485289 постоянного бессрочного пользования на земельный участок для эксплуатации спорткомплекса, общей площадью 10119 кв. м., расположенный по адресу: город Чебоксары, проспект Машиностроителей, дом 1А. 
Проверка расходования средств муниципального бюджета
Согласно данным отчета об использовании субсидии за счет средств бюджета города Чебоксары в 2010 году Учреждением получены средства субсидии в объеме 2 762,442 тыс. рублей. Расходы за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания за счет средств бюджета города Чебоксары в 2010 году составили в общей сумме 2 251,437 тыс. рублей, из них:

расходы, связанные с оплатой труда – в сумме 1 410,736 тыс. рублей;

содержание помещений, зданий, оплата коммунальных расходов – в сумме 7,018 тыс. рублей;

капитальный ремонт крыши здания – в сумме 594,0 тыс. рублей;

приобретение основных средств и инвентаря – 199,537 тыс. рублей;

прочие расходы – в сумме 40,146 тыс. рублей.
Согласно данным указанного отчета остаток средств субсидии по состоянию на 01.01.2011, не использованной в 2010 году составил в сумме 511,005 тыс. рублей.
Согласно данным отчета об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения за 2011 год объем полученной субсидии составил в объеме 2 100,8 тыс. рублей. Расходы за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания за счет средств бюджета города Чебоксары в 2011 году составили в общей сумме 2 611,805 тыс. рублей (с учетом остатка средств субсидии по состоянию на 01.01.2011 в сумме 511,005 тыс. рублей), из них:

расходы, связанные с оплатой труда – в сумме 2 123,760 тыс. рублей;

содержание помещений, зданий, оплата коммунальных расходов – в сумме 29,970 тыс. рублей;

капитальный ремонт крыши здания – в сумме 396,0 тыс. рублей;

прочие расходы – в сумме 3,882 тыс. рублей.

налог на имущество – в сумме 58,193 тыс. рублей.
По данным отчета об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения за 2011 год субсидии за счет средств бюджета города Чебоксары использованы в полном объеме, остаток средств на лицевом счете получателя средств бюджета по состоянию на 01.01.2012 отсутствует.
Осуществление иной приносящей доход деятельности
Основным источником образования доходов от оказания платных услуг Учреждением в проверяемом периоде являлось предоставление спортивных сооружений.

Так, в течение 2010 года Учреждением получено доходов от предоставления спортивных сооружений в объеме 1 213,148 тыс. рублей, в 2011 году – в объеме 2 087,568 тыс. рублей, за 9 месяцев 2012 года – в объеме 838,416 тыс. рублей.

Основным пользователем спортивных сооружений в проверяемом периоде являлся Волжский филиал Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет (МАДИ). Объем доходов, полученных Учреждением от предоставления спортивных сооружений указанному пользователю, составил в 2010 году 850,547 тыс. рублей, в 2011 году – 934,426 тыс. рублей. 
В 2012 году Учреждением договора по предоставлению спортивных сооружений указанному пользователю не заключались и соответственно доходы от указанного пользователя на счет Учреждения не поступали.
Платные услуги оказывались Учреждением по ценам (тарифам), утвержденным прейскурантом цен на платные и прочие услуги, утвержденного приказом директора Учреждения от 01.04.2010 № б/н и разработанным на основе постановления администрации города Чебоксары «Об установлении предельных цен на услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями физической культуры, спорта и туризма» от 09.12.2010 № 232. 

Выборочной проверкой заключенных договоров на предоставление спортивных сооружений физическим и юридическим лицам фактов завышения либо занижения тарифов на платные услуги не выявлено.
Штатное расписание утверждено приказом директора Учреждения и согласовано начальником управления физической культуры, спорта и туризма администрации города Чебоксары в количестве 40,5 штатных единиц и фондом оплаты труда в размере 252 256 рублей в месяц. 

По состоянию на 01.01.2012 фактически численность работников Учреждения составляла в количестве 32 штатных единиц, оплата труда 21 штатной единицы осуществлялась за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания.
Расходы на строительство, капитальный и текущий ремонт
Проверкой расходования средств на строительство, капитальный и текущий ремонт за проверяемый период выявлено, что на данные мероприятия Учреждением направлено средств в общей сумме 1 525,5 тыс. рублей, из них: за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания – в сумме 990,0 тыс. рублей, за счет собственных средств – 535,5 тыс. рублей.

Так, Учреждением заключен муниципальный контракт от 02.11.2010 № ОА-1 с ООО «Элитстрой» на выполнение работ по ремонту мягкой кровли на основании результатов размещения муниципального заказа путем проведения открытого аукциона на сумму 990,0 тыс. рублей. В соответствии с условиями дополнительного соглашения к указанному муниципальному контракту срок выполнения работ определен до 31 мая 2012 г. Оплата выполненных работ по условиям заключенного муниципального контракта осуществляется за счет средств бюджета города  Чебоксары.

В соответствии с актом выполненных работ ООО «Элитстрой» работы выполнены в полном объеме на сумму 990,0 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2012 задолженность Учреждения перед ООО «Элитстрой» за выполненные работы отсутствует, оплата произведена Учреждением в полном объеме за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания.

В ходе настоящей проверки специалистами контрольно-счетной палаты был проведен визуальный осмотр крыши здания Учреждения для подтверждения факта выполнения работ по ремонту кровли. Осмотр был произведен по работам, подлежащих внешнему осмотру, в присутствии представителя Учреждения. В результате визуального осмотра факт выполнения работ по ремонту мягкой кровли Учреждения подтверждается. Акт осмотра прилагается. 

Кроме того, Учреждением был заключен муниципальный контракт от 02.11.2010 № ОА-2 по результатам размещения муниципального заказа путем проведения открытого аукциона с ООО «Стандарт-Строй» на выполнение работ по замене деревянных оконных блоков на блоки из ПВХ в спортивном зале Учреждения на общую сумму 990,0 тыс. рублей за счет средств бюджета города Чебоксары.

В соответствии с актом выполненных работ объем фактически выполненных работ составил в общей сумме 535,5 тыс. рублей.

Оплата выполненных работ произведена Учреждением за счет собственных средств в объеме 357,0 тыс. рублей. По состоянию на 01.11.2012 по данным бухгалтерского учета Учреждения числилась кредиторская задолженность в сумме 178,5 тыс. рублей. Субсидии за счет средств бюджета города Чебоксары на выполнение работ по замене оконных блоков Учреждения в 2010, 2011 и истекшем периоде 2012 года Учреждению не предоставлялись и выполнение данных работ в муниципальном задании Учреждения не предусматривались.

Проверка выполнения работ по замене деревянных оконных блоков на блоки из ПВХ в спортивном зале Учреждения была проведена начальником отдела финансового контроля Куликовой Н.Г. и главным специалистом – экспертом отдела регулирования тарифов администрации города Чебоксары Филипповой Г.В., в результате которой выявлено, что объем фактически выполненных работ соответствует представленному акту выполненных работ  от 09.11.2011 № 1.
Проверка использования основных средств и материальных запасов

По состоянию на 01.01.2010 на балансе Учреждения числились основные средства на сумму 11 224,9 тыс. рублей. 

По состоянию на 01.01.2012 на балансе Учреждения числились основные средства на сумму 12 637,6 тыс. рублей. 

В 2011 году на баланс Учреждения в оперативное управление из муниципальной казны города Чебоксары передано нежилое помещение балансовой стоимостью 1 412,6 тыс. рублей, расположенное по адресу г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей, д. 73.

За проверяемый период переоценка основных средств не производилась.

В ходе проведения настоящей проверки проведена выборочная инвентаризация основных средств по состоянию на 31.10.2012 излишек и недостач не выявлено.

В ходе проведения инвентаризации основных средств выявлен факт неэффективного использования коньков, приобретенных за счет средств субсидии, предоставленных Учреждению за счет средств бюджета города Чебоксары на выполнение муниципального задания в 2010 году. 

Так, на основании счет - фактуры от 13.12.2010 № 1857 и товарной накладной от 13.12.2010 № 1857, выданной ООО «СК-Ледовый узор», Учреждением были получены фигурные и хоккейные коньки в количестве 57 пар на общую сумму 76,347 тыс. рублей.

Коньки были приобретены для организации проведения спортивных мероприятий инструкторами по спорту по месту жительства в зимний период. В связи с отсутствием финансовых средств Учреждением катки по месту жительства не были организованы, и соответственно коньки не были использованы.

На момент проведения инвентаризации коньки находились на складе Учреждения в упаковке и фактически в зимний период не использовались.

Проверка правомерности использования земельных участков и передачи в аренду муниципального имущества

По данным первичных бухгалтерских документов и бухгалтерской отчетности Учреждения передача в аренду имущества и земельных участков, закрепленных за Учреждением, в проверяемом периоде не осуществлялась.
Таким образом, в ходе проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения «Физкультурно – спортивный комплекс «Восток» выявлено:

- факт неэффективного использования коньков, приобретенных за счет средств субсидии, предоставленных Учреждению за счет средств бюджета города Чебоксары на выполнение муниципального задания в 2010 году;

- распоряжениями Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом Учреждению поручено провести работу по оформлению права пользования земельными участками, на которых расположены переданные в оперативное управление имущественные комплексы. На момент проверки Учреждением указанная работа не проведена.
Предложения:

1. Направить настоящий отчет для рассмотрения в постоянную комиссию Чебоксарского городского Собрания депутатов по бюджету.
2. МАУ  «Физкультурно – спортивный комплекс «Восток» принять необходимые меры по устранению и недопущению впредь выявленных недостатков и нарушений.
Главный специалист – эксперт

контрольно-счетной палаты города Чебоксары

                О.А. Моисеева
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