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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и муниципального имущества города Чебоксары в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей 
«Центр развития творчества детей и юношества «Росток», 
«Центр развития творчества» и «Дом детского творчества» города Чебоксары за период с 01.01.2012 по 31.12.2013.

Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2014 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 12.05.2014 года №№ 4,5 и от 16.06.2014 №8.
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов в финансово – хозяйственной и бюджетной сфере.

Объект проверки: муниципальные бюджетные образовательные учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Росток», «Центр развития творчества» и «Дом детского творчества» города Чебоксары (далее – Учреждения).

Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе обосновывающие совершение операций со средствами бюджета города Чебоксары и использование материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности. 

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главный специалист - эксперт контрольно-счетной палаты города Чебоксары Чихина И.Н. 

Срок проверки: МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества «Росток», МБОУ ДОД «Центр развития творчества» с 12.05.2014 по 06.06.2014г., МБОУ ДОД «Дом детского творчества» города Чебоксары с 17.06.2014 по 26.06.2014г.
Акты проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и муниципального имущества города Чебоксары в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Росток», «Центр развития творчества» и «Дом детского творчества» города Чебоксары за период с 01.01.2012 по 31.12.2013. подписаны директорами Учреждений без возражений. 

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» города Чебоксары создано путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» города Чебоксары на основании постановления администрации города Чебоксары от 31.08.2011г. № 354.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр детского творчества» города Чебоксары создано путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества» города Чебоксары на основании постановления администрации города Чебоксары от 31.08.2011 № 451.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества» города Чебоксары создано путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества» города Чебоксары на основании постановления администрации города Чебоксары от 09.09.2011 № 458.

Учредителем Учреждений является муниципальное образование – город Чебоксары - столица Чувашской Республики.

Основными целями деятельности Учреждений и образовательного процесса являются:

- развитие мотивации личности к познанию и творчеству;

- реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование здорового образа жизни.

Учреждения реализуют программы дополнительного образования и воспитания детей, в кружках, секциях и объединениях по интересам следующей направленности:

- художественно-эстетической;

- эколого-биологической;

- научно-технической;

- спортивно-технической;

- физкультурно-спортивной;

- туристско-краеведческой;

- культурологической;

- военно-патриотической;

- социально-педагогической и пр.
Реализация образовательной деятельности и оказание дополнительных услуг в соответствии с Уставом осуществляется Учреждениями в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Российской Федерации «Об образовании», Правилами оказания платных образовательных услуг в сфере дошкольного и общего образования, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.07.2001 № 505 и типовым Положением об образовательном учреждении дополнительного образования детей, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 № 233.

Проверка эффективности использования недвижимого имущества.
Соблюдение установленного порядка сдачи в аренду помещений.

Полнота и своевременность возмещения расходов на коммунальные услуги арендаторами.
В соответствии с данными представленных бухгалтерских документов фактов предоставления в аренду имущества, в том числе особо ценного имущества и иного движимого имущества, закрепленного за МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» на праве оперативного управления, в проверяемом периоде не выявлено.

В проверяемом периоде МБОУ ДОД «Центр развития творчества» были заключены договор аренды нежилого помещения муниципальной собственности на нежилые комнаты №№ 2, 11, 12, расположенные на 1-ом этаже нежилого одноэтажного кирпичного здания (литера Б), находящегося по адресу: город Чебоксары, ул. Баумана, д. 1/68, общей площадью 33,6 кв. м. под офис.

Размер арендной платы за пользование помещение определен на основании отчета об оценке рыночной стоимости арендной платы. Так, в соответствии с договором аренды нежилого помещения муниципальной собственности, расположенного по адресу: ул. Баумана, д. 1/68, от 17.12.2013 № 1 заключенного с ООО «Интернет-Центр», размер арендной платы составляет 7 841 рублей в месяц, затраты по содержанию (коммунальные услуги) - 231,75 рублей в месяц.

По данным бухгалтерского учета задолженность арендатора по оплате арендной платы и возмещению коммунальных услуг по состоянию на 01.01.2014 не числилась.

Договора аренды заключены сроком на один год, и при продлении сроков аренды имеется письменной согласие собственника имущества в лице Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом.

В 2012 году МБОУ ДОД «Дом детского творчества» заключен договор от 06.07.2012 № D129818-04 на размещение оконечного оборудования операторами связи в муниципальных помещениях (зданиях) города Чебоксары на срок 11 месяцев 25 дней. 

МБОУ ДОД «Дом детского творчества» предоставляет ОАО «Мобильные ТелеСистемы» в аренду нежилое помещение площадью 5 кв.м. (часть нежилой комнаты № 54), часть конструктивного элемента (крыши) площадью 3 кв.м. для размещения оконечного оборудования по адресу: г.Чебоксары, ул. 139 Стрелковой дивизии, д. 9. 

В соответствии с договором аренды от 06.07.2012 № D1298184-04, заключенного с ОАО «Мобильные ТелеСистемы», размер арендной платы (определен на основании отчета об оценке рыночной стоимости арендной платы) составляет 3 410 рублей в месяц, коммунальные услуги с 06.07.12 по 31.08.12– 861,86 рублей в месяц, за период с 01.09.12 по 31.12.12 - 877,75 рублей в месяц. 

По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2013 задолженность за ОАО «Мобильные ТелеСистемы» по оплате арендной платы и возмещению коммунальных услуг не числится.

В соответствии с договором аренды от 20.02.2008 № 6362 нежилого помещения муниципальной собственности, расположенного по адресу: г.Чебоксары, ул. 139 Стрелковой дивизии, д. 9, заключенного с ООО «Интернет Центр», размер арендной платы составляет 47,6 тыс. рублей в месяц, затраты по содержанию (коммунальные услуги) – 7,93 тыс. рублей в месяц.

По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2013 числится просроченная задолженность ООО «Интернет Центр» по возмещению коммунальных услуг в сумме 74,8 тыс. рублей.

В 2013 году МБОУ ДОД «Дом детского творчества» был заключен договор аренды № 1 от 23.05.2013 нежилого помещения муниципальной собственности на нежилые комнаты №№ 3, 11, 12, 14, 15, 16, расположенные в панельно-кирпичном подвале двухэтажного панельно-кирпичного здания, находящегося по адресу: г.Чебоксары, ул. 139 Стрелковой дивизии, д. 9, общей площадью 243 кв.м. с ООО «Интернет-Центр». Срок действия договора аренды устанавливается с 23.05.2013 по 17.05.2014. Размер арендной платы (определен на основании отчета об оценке рыночной стоимости арендной платы) составляет 56,8 тыс. рублей в месяц, коммунальные услуги за период с 01.01.2013 по 31.12.2013 - 15,99 тыс. рублей в месяц 
По состоянию на 01.01.2014 задолженность ООО «Интернет-Центр» по оплате арендной платы составляет в сумме 113,6 тыс. рублей, по возмещению коммунальных услуг – 39,64 тыс. рублей.

В соответствии с п. 4 ст. 13 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» составлены заключения экспертной комиссии о том, что передача в аренду вышеуказанных помещений не несет вредного влияния на безопасность обучающихся и учебно-воспитательный процесс.

Также Учреждениями в проверяемом периоде оказывались услуги по организации и проведению торжественных мероприятий в концертном зале с привлечением сотрудников Учреждений и предоставлением концертных номеров детских объединений Учреждений.

На оказание вышеназванных услуг Учреждениями заключались соответствующие договора гражданско-правового характера с указанием стоимости в соответствии с прейскурантом цен на платные и прочие услуги, утвержденного директорами Учреждений. 

Проверка эффективного и целевого использования субсидий, выделенных 
на выполнение муниципального задания и целевых субсидий. 

Проверка эффективности использования средств 
на текущий и капитальный ремонт.

Финансовое обеспечение деятельности Учреждений осуществляется в виде предоставления субсидии на основании муниципального задания на оказание муниципальных услуг.

В соответствии с нормами Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления относится организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации).

Уставом Учреждений предусмотрено, что образовательный процесс в Учреждении является общедоступным и бесплатным в случаях, предусмотренных муниципальным заданием. Однако в муниципальном задании Учреждений не указаны конкретные кружки и творческие объединения, обучение в которых производится на бесплатной основе, а определено лишь количество воспитанников, которые могут обучаться в Учреждении бесплатно.

Положением о формировании муниципального задания в отношении муниципальных учреждений города Чебоксары и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, определения объема и условий предоставления субсидии муниципальным бюджетным и автономным учреждениям, утвержденным постановлением администрации города Чебоксары от 15.08.2011 № 279, предусмотрено, что муниципальное задание устанавливает показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) муниципальной услуги (работы), а также порядок ее оказания (выполнения). Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением осуществляется в виде субсидии из бюджета города Чебоксары. Размер субсидии муниципальному бюджетному учреждению рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания. Однако при формировании муниципального задания для Учреждений указанные нормативные затраты на оказание муниципальной услуги не применялись.

Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг в проверяемом периоде предоставлялись Учреждениям в соответствии с соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии, заключенного с управлением образования администрации города Чебоксары, как с лицом, осуществляющим право учредителя муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики.

В ходе проверки эффективности использования средств на проведение текущего ремонта в МБОУ ДОД «Центр развития творчества» выявлен факт принятия выполненных работ ответственными работниками Учреждения на основании акта выполненных работ произвольной формы без указания объемов выполненных работ, без указания норм расхода и наименований видов выполненных работ.

На проведение текущего ремонта Учреждением был заключен договор с ООО «Строительная фирма «Кедр» от 15.01.2013 на ремонт полов. В соответствии с условиями вышеназванного договора общая стоимость ремонтных работ определяется по фактически выполненному объему работ.

В ходе настоящей проверки были представлены документы, подтверждающие факт выполнения работ, а именно акты выполненных работ от 17.01.2013 № 1, от 19.04.2013 № 2, от 05.09.2013 № 3 на общую сумму 70,0 тыс. рублей, в которых не указаны объем работ, наименование и стоимость использованных материалов и видов работ. Также представлена локальная смета на проведение работ по замене паркетного полового покрытия на полы из досок  на площади 156 кв.м. общей стоимостью 70,0 тыс. рублей.

Учреждением к проверке не представлены акты выполненных работ, унифицированной формы КС-2 для подтверждения объемов и стоимости, фактически выполненных работ, в связи с чем, оценить фактическую стоимость выполненных работ и их объем на основании представленных документов не представляется возможным.

По мнению специалистов контрольно-счетной палаты, отсутствие в документах приемки выполненных работ норм и объемов их выполнения, а также наименования и стоимости используемых материалов может привести к необоснованному завышению стоимости выполненных и работ.

В ходе настоящей проверки специалистами контрольно-счетной палаты был произведен осмотр помещений, в которых произведен ремонт, в ходе которого выявлено, что ремонт был произведен в танцевальном зале общей площадью 156 кв.м., расположенном в помещении клуба по месту жительства «Калинка», находящемся по адресу: ул. П.Лумумбы, д. 10, что соответствует площади, указанной в предоставленном локальном сметном расчете.
Проверка размещения муниципального заказа за 2013 год

В соответствии с нормами Закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» в 2013 году заключались договора на поставку одноименных товаров, относящихся к одной группе товаров в соответствии с номенклатурой товаров для государственных и муниципальных нужд на сумму, не превышающую предельного размера расчетов наличными деньгами, установленного Центральным банком Российской Федерации, в течение одного квартала самостоятельно без проведения конкурсных процедур.

В ходе проверки выявлено, что в нарушении п. 20 ст. 65 Закона № 94-ФЗ ни один из членов единой комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг, утвержденной приказом Учреждения, не проходил повышение квалификации в сфере размещения заказов для или муниципальных нужд.

Таким образом, в ходе проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и муниципального имущества города Чебоксары в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Росток», «Центр развития творчества» и «Дом детского творчества» города Чебоксары за период с 01.01.2012 по 31.12.2013. выявлено:

- объем муниципальной услуги в муниципальном задании Учреждений определен лишь по одному количественному показателю воспитанников, что не раскрывает полной информации о конкретных видах и объемах услуг, которое должны оказывать Учреждения;

- в МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» в нарушении Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» ни один из членов  единой комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг, утвержденной приказом Учреждения, не проходил повышение квалификации в сфере размещения заказов для муниципальных нужд.
- факт принятия выполненных работ ответственными работниками МБОУ ДОД «Центр развития творчества» на основании акта выполненных работ произвольной формы без указания объемов выполненных работ, норм расхода и наименований видов выполненных работ, а также наименования и стоимости используемых в ходе работ материалов.

- по данным бухгалтерского учета и представленным МБОУ ДОД «Дом детского творчества» договорам аренды имеется факт просроченной задолженности за арендатором ООО «Интернет-Центр» по состоянию на 01.01.2014 по оплате арендной платы в сумме 113,6 тыс.рублей, по возмещению коммунальных услуг – 39,64 тыс.рублей.

Председатель КСП 





Е. В. Харитонов
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