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ОТЧЕТ

о результатах проверки эффективности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары направленных на совершенствование организации питания учащихся в рамках подпрограммы «Поддержка развития образования» муниципальной программы города Чебоксары «Развитие образования» на 2014-2020 годы и на реализацию мероприятий, направленных на капитальный ремонт общеобразовательных учреждений и пищевых блоков общеобразовательных учреждений, расположенных на территории города Чебоксары

Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2015 год.

Цель проверки: эффективное и целевое использования средств бюджета города Чебоксары, направленных на капитальный ремонт многоквартирных домов.
Предмет проверки: документы бухгалтерского учета и отчетности, отражающие наличие и использование муниципальной собственности, средств бюджета города Чебоксары и внебюджетных средств.

Объект проверки: МБУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Чебоксары». 

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н.; главный специалист-эксперт контрольно-счетной палаты города Чебоксары Савина И.Н.
Проверяемый период: с 01.01.2014 по 31.12.2014.

Срок проведения проверки: с 06.07.2015 по 06.08.2015.
Постановлением администрации города Чебоксары от 30.12.2013 № 4438 утверждена муниципальная программа города Чебоксары «Развитие образования города Чебоксары» на 2014-2020 годы. В рамках реализации данной муниципальной программы предусмотрена подпрограмма «Поддержка развития образования». В соответствии с постановлением администрации города Чебоксары от 12.09.2007 № 214 утверждено «Положение об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Чебоксары» (далее – Положение об организации питания). На основании Положения об организации питания в образовательных учреждениях города Чебоксары организуется льготное питание для обучающихся из малообеспеченных семей. Бесплатное питание предоставляется на основании заявления от родителей или лиц, их замещающих, а также акта обследования семьи. 

Необходимо отметить, что мероприятиями подпрограммы «Поддержка развития образования» предусмотрено укрепление материально-технической базы школьных столовых. В ходе проверки выявлено, что в рамках исполнения мероприятий муниципальной подпрограммы «Поддержка развития образования» общеобразовательными учреждениями предоставлялись льготы на питание учащихся из малообеспеченных семей, а средства на проведение ремонта пищевых блоков образовательных учреждений выделялись в проверяемом периоде в соответствии с соглашениями на предоставление субсидий на иные цели. Государственной программой Чувашской Республики «Развитие образования» на 2012-2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16.12.2011 № 589, предусмотрена организация мероприятий по обеспечению доступности школьного питания. По мнению специалистов контрольно-счетной палаты в муниципальную программу города Чебоксары «Развитие образования города Чебоксары» на 2014-2020 годы необходимо внести соответствующие изменения и предусмотреть предоставление льгот на питание учащихся и в рамках выполнения мероприятий по обеспечению доступности школьного питания.

Согласно отчету об исполнении бюджета муниципального образования города Чебоксары за 2014 год, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23.04.2015 № 1910, расходы на совершенствование организации питания учащихся составили в сумме 14 722,72 тыс. рублей.

Организация питания учащихся организовывалась на основании заключенных договоров муниципальными общеобразовательными учреждениями с предприятиями общественного питания. Каждыми общеобразовательными учреждениями самостоятельно разрабатывались Положения об организации питания учащихся, назначались ответственные лица по организации питания с возложением на них функций контроля, составлялись графики питания учащихся.

В ходе настоящей проверки на основании представленных общеобразовательными учреждениями документов выявлены следующие нарушения Положения об организации питания:

- отдельные общеобразовательными учреждениями не соблюдается установленное процентное соотношение предоставления льготного питания учащимся из малообеспеченных семей (льготное питание предоставляется учащимся из малообеспеченных семей в количестве до 10% от общего количества обучающихся в школе, из них 4% освобождаются полностью, 6 % - до половины стоимости);

- в отдельных актах обследования семьи не указывается дата проведения обследования жилья;

- родителями или лицами их замещающими, не всегда предоставлялись повторные справки из органов социальной защиты населения о признании семьи учащегося малоимущей по истечении срока их действия.

Проверкой правильности отражения численности учащихся в табелях учета получения учащимися льготного питания и ведомостях учета посещаемости учащихся выявлены расхождения, что привело к завышению стоимости льготного питания, предоставленного учащимся на сумму 5 860,0 рублей 

В ходе проведения проверки сумма расхождения была внесена в кассу МБУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных образовательных учреждений города Чебоксары» в полном объеме. 
В составе средств на обеспечение деятельности образовательных учреждений в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности на 2014 год были предусмотрены средства на осуществление капитального и текущего ремонта зданий и помещений автономных и бюджетных общеобразовательных учреждений города Чебоксары в сумме 61 183,3 тыс. рублей, на оснащение спортивным оборудованием, ремонт и восстановление сетей наружного освещения пришкольных стадионов – в сумме 7 540,3 тыс. рублей, подготовку проектно-сметной документации и экспертиз – в сумме 4 693,4 тыс. рублей.

Кроме того, в рамках выполнения мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» по созданию доступной среды для получения образования детьми-инвалидами в общеобразовательных учреждениях в 2014 году были выделены средства из вышестоящих бюджетов в объеме 9 913,8 тыс. рублей.

Средства на осуществление капитального и текущего ремонта зданий и помещений автономных и бюджетных общеобразовательных учреждений города Чебоксары предоставлялись образовательным учреждениям в соответствии с соглашениями о порядке и условиях предоставления субсидий на иные цели, заключенного с Управлением образования администрации города Чебоксары, как с лицом, осуществляющим право учредителя.

Кассовые расходы за счет средств бюджета города Чебоксары, направленные на осуществление капитального и текущего ремонта зданий и помещений автономных и бюджетных общеобразовательных учреждений города Чебоксары в 2014 году составили в общей сумме 71 533,2 тыс. рублей, при плановых показателях в сумме 72 180,1 тыс. рублей.

В рамках законодательства о размещении муниципального заказа образовательными учреждениями проводились конкурсные процедуры в соответствии с нормами Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ).

В ходе проверки выявлены факты некачественного составления дефектных ведомостей и локальных смет в части установления объемов и видов работ, что говорит о том, что дефектные ведомости и локальные сметные расчеты составляются ответственными специалистами без выхода на место и контрольного замера необходимых объемов работ, и большинство общеобразовательных учреждений в целях недопущения нарушений законодательства о размещении муниципального заказа вынуждены расторгать договора на сумму фактически не выполненных объемов работ и заключать прямые договора с этим же подрядчикам в рамках размещения заказа у единственного поставщика на сумму, не превышающую 400,0 тыс. рублей, на выполнение дополнительных видов работ, не предусмотренных техническим заданием. Заключение прямых договоров без проведения конкурсных процедур приводит к снижению бюджетной эффективности использования средств бюджета на ремонтные работы.

Кроме того, всеми общеобразовательными учреждениями заключались  договора на осуществление строительного и технического надзора за ходом выполнения ремонтных работ, осуществляемых в рамках заключенных муниципальных контрактов, с МУП «ГУКС» города Чебоксары. А в случае заключения общеобразовательным учреждением прямых договоров с единственным поставщиком без проведения конкурсных процедур, технический надзор за ходом выполнения ремонтных работ не осуществлялся, что в отдельных случаях привело к завышению объемов фактически выполненных работ на сумму 56,699 тыс. рублей.
В ходе проверки выявлен факт неэффективного использования бюджетных средств в результате некачественной разработки проектно-сметной документации, что привело к заключению прямые договора на выполнение дополнительных работ на общую сумму 488,1 тыс. рублей.
Таким образом, в ходе проверки эффективности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары направленных на совершенствование организации питания учащихся в рамках подпрограммы «Поддержка развития образования» муниципальной программы города Чебоксары «Развитие образования» на 2013-2020 годы и на реализацию мероприятий, направленных на капитальный ремонт общеобразовательных учреждений и пищевых блоков общеобразовательных учреждений, расположенных на территории города Чебоксары выявлено:

- в нарушение Положения об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждений города Чебоксары, утвержденного постановлением администрации города Чебоксары от 12.09.2007 № 214, в отдельных актах обследования семьи отсутствует дата проведения обследования жилья;

- отдельными Учреждениями не соблюдается установленное процентное соотношение предоставления льготного питания учащимся из малообеспеченных семей (льготное питание предоставляется учащимся из малообеспеченных семей в количестве до 10 процентов от общего количества обучающихся в школе, из них 4 процента освобождаются полностью, 6 процентов - до половины стоимости);

- не предоставление родителями или лицами их замещающими повторных справок из органов социальной защиты населения о признании семьи учащегося малоимущей по истечении срока их действия;

- факт оплаты работ, фактически не выполненных подрядчиком на общую сумму 56,699 тыс. рублей;

- факт неэффективного использования средств бюджета города Чебоксары в сумме 38,2 тыс. рублей в результате использования материалов несоответствующего качества и подлежащих замене до истечения срока эксплуатации;

- факт неэффективного использования бюджетных средств в сумме 488,1 тыс. рублей на разработку проектно-сметной документации на проведение работ по перепланировке помещений под дошкольное образовательное учреждение, в которой не были учтены все необходимые виды выполняемых работ, в результате чего потребовалось дополнительное привлечение средств в объеме 652,6 тыс. рублей;

- выявлены факты некачественного составления дефектных ведомостей и локальных смет без выхода на место и контрольного замера необходимых объемов работ, что в дальнейшем влечет за собой необходимость заключения дополнительных договоров и привлечения дополнительных бюджетных средств.

Предложения:

В целях обеспечения целевого и эффективного использования средств бюджета города Чебоксары, а также устранения выявленных настоящей проверкой нарушений и недостатков Управлению образования города Чебоксары предлагается:

1. Внести в муниципальную программу города Чебоксары «Развитие образования города Чебоксары» на 2014-2020 годы соответствующие изменения и предусмотреть в рамках выполнения мероприятий по обеспечению доступности школьного питания предоставление льгот на питание учащихся.
2. Разработать единое Положение о предоставлении льготного питания учащимся для образовательных учреждений города Чебоксары, в котором следует предусмотреть четкий перечень лиц, обеспечиваемых льготным питанием и перечень необходимых документов для предоставления льготного питания.
3. Принять меры по обеспечению должного контроля и ответственности со стороны должностных лиц, ответственных за составление дефектных ведомостей и локальных смет в части установления объемов и видов работ, а также должностных лиц, ответственных за оценку качества при приемке выполненных работ. 
Заведующий сектором бюджетного

анализа, имущественного комплекса 

и экспертизы контрольно-счетной палаты

города Чебоксары
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