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ОТЧЕТ

о результатах проверки эффективности и результативности использования средств бюджета города Чебоксары, направленных на приобретение основных средств и материальных запасов 

Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2015 год.

Цель проверки: эффективное и целевое использование бюджетных средств, направленных на приобретение основных и материальных запасов.
Предмет проверки: распорядительные документы, обосновывающие операции с бюджетными средствами, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность.

Объект проверки: администрации Калининского, Ленинского, Московского районов города Чебоксары, Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом, управления администрации города Чебоксары: культуры, физической культуры, спорта и туризма, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, транспорта и связи, муниципальные бюджетные учреждения города Чебоксары: «Городская реклама», «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства», «Управление жилищным фондом», «Управление территориального планирования», «Управление экологии», муниципальное казенное учреждение «Земельное управление».
Состав исполнителей: специалисты контрольно-счетной палаты города Чебоксары.

Проверяемый период: 2013 – 2014 г.г. 

Срок проведения проверки: февраль 2015 г.
Проверкой выявлено:

В ходе настоящей проверки выявлены факты нарушения Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений в части ведения бухгалтерского учета основных средств.

Так, администрацией Калининского района города Чебоксары в нарушение норм бухгалтерского учета не оприходованы и не приняты к бухгалтерскому учету основные средства на общую сумму 12,8 тыс. рублей. Администрацией Московского района города Чебоксары на основных средствах, приобретенных в проверяемом периоде, отсутствовали инвентарные номера.

Кроме того, проверкой выявлен факт экономически необоснованного приобретения Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом за счет средств бюджета города Чебоксары 3 (трех) смартфонов Apple iPhone 5s 16Gb на сумму 99,6 тыс. рублей, 1 (одного) планшета Apple iPad Air 22 64Gb на сумму 46,0 тыс. рублей, 1 (одного) планшета Samsung Galaxy Tab Pro SM-T525 на сумму 31,8 тыс. рублей. На момент приобретения указанных основных средств на рынке электронной техники имелся неограниченный выбор аналогичного оборудования с идентичными характеристиками и параметрами, но меньшей стоимостью.

Приобретение указанной дорогостоящей компьютерной техники и средств мобильной связи на сумму 177,4 тыс. рублей, по мнению специалистов контрольно-счетной палаты, является неэффективным использованием средств бюджета города Чебоксары.
В ходе проведенных выборочных инвентаризаций наличия и фактического использования основных средств и материальных запасов выявлены факты неэффективного использования основных средств.

Так, в МБУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» города Чебоксары основные средства общей стоимостью 183,6 тыс. рублей, а именно: система видеоконференцсвязи высокого разрешения «Глагол 105» стоимостью 120,0 тыс. рублей, принтеры для печати этикеток штрих-кодов Citizen CLP-521z в количестве 2 штук общей стоимостью 35,1 тыс. рублей, сканеры Metroljgic MS9540 USB ручной лазерный штрих-кодов в количестве 5 штук общей стоимостью 28,5 тыс. рублей фактические на момент проверки не использовались, а находились на складе в упаковке у материально-ответственных лиц.

Аналогично, в администрации Московского района города Чебоксары и Чебоксарском городском комитете по управлению имуществом приобретенные в 2014 году принтеры, серверы и компьютеры общей стоимостью 437,7 тыс. рублей на момент проверки находились на складе и фактически не использовались.

Проверкой использования материальных запасов нарушений законодательства в области ведения бухгалтерского учета не выявлено. Приказами и распоряжениями руководителей проверяемых учреждений установлены нормы списания ГСМ, нормы расхода масел и смазок, лимит километража автомобилей. Списание ГСМ проверяемыми организациями производилось в соответствии с методическими рекомендациями «Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте, утвержденных распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 14.04.2008 № АМ-23-р.
Председатель КСП 





Е. В. Харитонов
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