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ОТЧЕТ

о результатах проверки полноты и своевременности поступления в бюджет города Чебоксары доходов от размещения временных нестационарных объектов, расположенных на территории города Чебоксары в Управлении по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации города Чебоксары 
Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2015 год, поручения главы города Чебоксары – председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение контрольного мероприятия  от 27.05.2015 №№ 17,18.

Цель проверки: полнота и своевременность поступления в бюджет города Чебоксары доходов от размещения временных нестационарных торговых объектов, расположенных на территории города Чебоксары в Управлении по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации города Чебоксары.
Предмет проверки: конкурсная документация на право размещения временных нестационарных торговых объектов на территории города Чебоксары.
Объект проверки: Управление по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации города Чебоксары (далее – Управление). 

Состав исполнителей: главные специалисты-эксперты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Савина И.Н. и Иванова Т.В.

Проверяемый период: 2014-2015 г.г.
Срок проведения проверки: с 27.05.2015 по 26.06.2015.
По результатам проведенной проверки контрольно-счетной палатой города Чебоксары составлен акт. Акт проверки полноты и своевременности поступления в бюджет города Чебоксары доходов от размещения временных нестационарных объектов, расположенных на территории города Чебоксары в Управлении по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации города Чебоксары подписан без замечаний и возражений.

Проверкой выявлено: 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 28.12.2009 N 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.11.2013 № 1205 утверждена Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории города Чебоксары (далее – Схема). 

Схемой утверждены места размещения временных нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли.
Для размещения временных нестационарных торговых объектов на территории города Чебоксары проводится конкурс. 

Конкурсная документация на проведение конкурса на право размещения временных нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли на территории города Чебоксары утверждена постановлением администрации города Чебоксары от 13.03.2013 № 632.

Организатором конкурса является администрация города Чебоксары в лице Управления по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации города Чебоксары.

Пунктом 2.1 раздела 2 вышеуказанного постановления предусмотрено, что конкурсная документация разрабатывается и утверждается организатором конкурса - администрацией города Чебоксары в лице Управления по развитию потребительского рынка и предпринимательства.
По смыслу указанного пункта Управление должно разработать и утвердить конкурсную документацию отдельным постановлением администрации города Чебоксары отдельно, а в указанном постановлении содержатся лишь типовые и рекомендованные нормы конкурсной документации. 
Однако постановлением администрации города Чебоксары от 13.03.2013 № 632 «Об утверждении конкурсной документации о проведении конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли на территории города Чебоксары» утверждена единая конкурсная документация, на основании которой Управлением проводились конкурсы на размещение объектов сезонного торговли в проверяемом периоде.

По мнению специалистов контрольно-счетной палаты указанный пункт следует исключить из указанной конкурсной документации, либо на каждый конкурс разрабатывать отдельную конкурсную документацию.

Управлением в 2014 году было проведено три конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли на летний период и один конкурс на право размещения нестационарных торговых объектов  на зимний период (непродовольственные товары (живые ели).

Конкурсы проводились на основании извещений о проведении конкурса. Состав конкурсной документации, состав извещения, порядок подачи и форма заявки, порядок внесения задатка соответствуют конкурсной документации.

В 2014 году Управлением в соответствии с конкурсной документацией на торги на летний период было выставлено 148 торговых мест, что меньше предусмотренных Схемой мест. Всего Схемой было предусмотрено размещение 234 торговых мест. 

По итогам проведенных конкурсов на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли (на летний период) Управлением было заключено 90 договоров с победителями конкурсов, на общую сумму 3 382,35 тыс. рублей.
По итогам проведения конкурса на право размещения временных нестационарных торговых объектов на зимний период (непродовольственные товары (живые ели) было заключено 13 договоров с победителями конкурсов на общую сумму 88,79 тыс. рублей. В соответствии с конкурсной документацией на торги было выставлено 43 торговых места, что соответствует Схеме. 

В 2015 году Управлением проведено два конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли (на летний период), по итогам которых в бюджет города Чебоксары по состоянию на 25.06.2015 поступило 3 963,31 тыс. рублей.

В соответствии с конкурсной документацией на торги было выставлено 216 торговых мест, что не соответствует Схеме. Схемой предусмотрено размещение 218 торговых мест.

По итогам проведения двух конкурсов на момент проверки Управлением с победителями конкурсов заключено 68 договоров.
Третий конкурс на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли объявлен Управлением на основании извещения № 3 от 07.05.2015. Итоги конкурса были опубликованы в протоколе оценки сопоставления заявок на участие в конкурсе и определения победителей конкурса № 2 от 08.06.2015, согласно которому срок осуществления торговой деятельности в местах размещения нестационарных торговых объектов утвержден в период с 29.06.2015-15.10.2015. В соответствии с конкурсной документацией договора на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли с победителями заключаются в срок не ранее 10 дней и не позднее 20 дней со дня подписания протокола об итогах конкурса, и на момент настоящей проверки не были заключены. 

По мнению специалистов контрольно-счетной палаты необходимо рассмотреть вопрос об исключении из Схемы размещения тех нестационарных торговых объектов, которые не пользуются спросом на конкурсе, и добавить в Схему более привлекательные места для осуществления предпринимательской деятельности.

Специалистами контрольно-счетной палаты проведена проверка состава конкурсной документации и поданных заявок на участие в конкурсах, проведенных в 2014-2015 годах, по результатам которой были выявлены следующие недостатки и нарушения:

- по лоту № 4.4.2. участник конкурса предоставил выписку из единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 01.08.2013 и признан конкурсной комиссией победителем. Согласно конкурсной документации выписка из единого государственного реестра юридических лиц должна быть получена не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте извещения о проведении конкурса (то есть не ранее мая месяца 2014 года);

- аналогично по лоту № 6.4.9. участник конкурса индивидуальный предприниматель предоставил выписку из единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 03.08.2012 и признан конкурсной комиссией победителем (выписка должна быть получена не ранее мая месяца 2014 года);

- по лоту № 6.4.13. участник конкурса индивидуальный предприниматель не предоставил выписку из единого государственного реестра юридических лиц, однако конкурсной комиссией ему присвоено второе место;

- по лоту № 5.6.5. участник конкурса индивидуальный предприниматель предоставил выписку из единого государственного реестра юридических лиц на имя другого индивидуального предпринимателя, конкурсной комиссией ему присвоено второе место.

В ходе настоящей проверки специалистами контрольно-счетной палаты был проведен осмотр фактического размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли в летний период с выходом на место. 

В ходе проверки были выявлены факты размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли в местах, не предусмотренных Схемой.

Также в ходе выездной проверки выявлены факты размещения нестационарных торговых объектов без заключенных договоров, так как конкурс на размещение объектов мелкорозничной торговли по указанным адресам не состоялся и договора на их размещение на момент проверки не заключены. 

Кроме того в ходе настоящей проверки выявлено несоответствие внешнего вида торговых объектов единым требованиям, предусмотренным конкурсной документацией. Так в соответствии с едиными требованиями к нестационарным торговым объектам сезонной мелкорозничной торговли на территории города Чебоксары, установленными приложением № 5 к конкурсной документации, морозильный ларь должен быть оборудован красно-желтой палаткой из нейлоновой, полиэстеровой или ПВХ тканей, без рекламных объявлений, также предусмотрено наличие зонтов от солнца желто-красного цвета без рекламных объявлений. Фактически по итогам осмотра большинство морозильных ларей, расположенных на территории города Чебоксары, не соответствовали утвержденной цветовой гамме и содержали рекламные надписи.

По мнению специалистов контрольно-счетной палаты Управлению необходимо соблюдать единые требования, установленные конкурсной документацией, либо исключить данные требования по цветовой гамме из конкурсной документации.

Выводы:

Таким образом, проверкой полноты и своевременности поступления в бюджет города Чебоксары доходов от размещения временных нестационарных объектов, расположенных на территории города Чебоксары выявлено:

- по смыслу пункта 2.1. раздела 2 постановления администрации города Чебоксары от 13.03.2013 № 632 «Об утверждении конкурсной документации о проведении конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли на территории города Чебоксары» Управление должно разработать и утвердить конкурсную документацию отдельным постановлением администрации города Чебоксары, а в указанном постановлении содержатся лишь типовые и рекомендованные нормы конкурсной документации;

- недостатки и нарушения в части не соответствия требованиям конкурсной документации и поданных заявок на участие в конкурсах, проведенных в 2014-2015 годах;

- размещение нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли в местах, не предусмотренных Схемой размещения нестационарных торговых объектов;

- размещение нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли без заключенных договоров, так как конкурс на размещение объектов мелкорозничной торговли по указанным адресам не состоялся и договора на их размещение на момент проверки не заключены;

- размещение нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли на площади, не соответствующей условиям договора;

- несоответствие внешнего вида торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли единым требованиям, предусмотренным конкурсной документацией.

Предложения:
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь Управлению по развитию потребительского рынка и предпринимательства администрации города Чебоксары  предлагается:

принять меры к недопущению впредь выявленных в ходе проверки нарушений в части постановления администрации города Чебоксары от 13.03.2013 № 632 «Об утверждении конкурсной документации о проведении конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов сезонной мелкорозничной торговли на территории города Чебоксары» и Схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Чебоксары, утвержденной решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.11.2013 г.  № 1205;
привести вышеуказанное постановление в соответствие с едиными требованиями, предусмотренными конкурсной документацией;
обеспечить надлежащий контроль над процедурой и порядком подачи заявок на участие в конкурсе.
Главный специалист-эксперт контрольно-

счетной палаты города Чебоксары





Т.В. Иванова
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