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	Чебоксарское городское Собрание депутатов


ОТЧЕТ

 о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности открытого акционерного общества «Сывлах» за период с 01.01.2011 по 31.12.2012 г.
Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2013 год, поручения Главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение проверки от 10.04.2013 года №№ 4,5.
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов в финансово – хозяйственной и бюджетной сфере.

Объект проверки: открытое акционерное общество «Сывлах» (далее – Предприятие).

Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе обосновывающие совершение операций со средствами бюджета города Чебоксары и использование материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности. 

Состав исполнителей: заведующий сектором бюджетного анализа, имущественного комплекса и экспертизы контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главный специалист - эксперт контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н. 

Срок проверки: с 16.04.2013 по 24.05.2013г.

Справка о проверке отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Сывлах» за период с 01.01.2011 по 31.12.2012 г. подписана генеральным директором Предприятия без возражений. 
Открытое акционерное общество «Сывлах» создано путем приватизации Чебоксарского муниципального унитарного банно-прачечного предприятия «Сывлах» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики на основании распоряжения администрации города Чебоксары от 16.12.2008 № 4462-р с уставным капиталом 143 720 000 рублей.

В соответствии с Уставом Предприятие является коммерческой организацией, создается в целях удовлетворения общественных потребностей в услугах бань, парикмахерских, прачечных и получения прибыли.

Основными видами деятельности предприятия являются: 

- банные услуги;

- парикмахерские услуги;

- услуги прачечных;

- услуги оздоровительного направления.

Дополнительные виды деятельности:

- выпуск и реализация товаров народного потребления;

- осуществление торгово – закупочной и посреднической деятельности;

- выполнение общестроительных, строительно-монтажных и ремонтно –строительных работ;

- оказание услуг в сфере общественного питания.

В состав Предприятия входят следующие подразделения:

- баня № 1 ул. Ярославская, 25;

- баня № 2 ул. 324 стр. дивизии, 20;
- баня № 3 ул. Ильбекова, 5;
- баня № 4 пос. Новые Лапсары, ул. Совхозная, 16 А;
- баня № 5 ул. Тенистая, 1;
- баня № 6 ул. Магницкого, 1 А;
- баня № 7 ул. Хмельницкого, 40;
- баня № 8 ул. М. Горького, 1;
- баня № 9 пос. Октябрьский, ул. Брикетная, 17;
- баня № 10 ул. О. Кошевого, 5;
- баня № 11 пос. Сосновка, ул. Травяная, 10;
- баня № 12 пос. Северный, ул. Боровая, 19.

При реорганизации Чебоксарского муниципального унитарного банно-прачечного предприятия «Сывлах» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики путем приватизации на основании передаточного акта Предприятию был передано следующее имущество:

- 11 земельных участков общей кадастровой стоимостью по состоянию на 30.09.2008 на сумму 121 350,488 тыс. рублей;

- 18 зданий общей балансовой стоимостью по состоянию на 30.09.2008 на сумму 24 039,0 тыс. рублей;

- 6 транспортных средств общей балансовой стоимостью по состоянию на 30.09.2008 на сумму 242,0 тыс. рублей;

- прочее имущество Чебоксарского муниципального унитарного банно-прачечного предприятия «Сывлах» муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики.

Анализ финансового результата предприятия в целом и в разрезе подразделений за 2011-2012 г.г.

Анализ финансового состояния Предприятия включал изучение финансовых отчетов (балансы и отчеты о финансовых результатах), расчет ряда основных финансово – экономических показателей и основывался на данных аудиторского отчета бухгалтерской (финансовой) отчетности за период 2011-2012 г.г., а также  на финансовой информации и данных по операциям, предоставленных Предприятием. 

На балансе предприятия, согласно данным бухгалтерской отчетности, предоставленной Предприятием, находятся 12 бань, единовременной вместимостью 623 помывочных мест.

Предприятием в проверяемом периоде заключались договора аренды нежилых помещений. 

В бухгалтерском учете  Предприятия за 2011 год отражено получение дохода от сдачи имущества в аренду в сумме 889,0 тыс. рублей, за 2012 год получено дохода в сумме 907,0 тыс. рублей.

Право пользования земельными участками, находящимися под недвижимостью Предприятия оформлены в установленном законодательством порядке, кроме земельного участка, находящегося под зданием бани № 1 (ул. Ярославская, 25). Согласно информации, предоставленной Предприятием, документы по оформлению права пользования на указанный земельный участок находятся на стадии оформления.

Структура имущества Предприятия характеризуется относительно высокой долей внеоборотных активов, которая практически не меняется.

По состоянию на 01.01.2013 Предприятие располагало основными фондами первоначальной стоимостью в сумме 129 321,0 тыс. рублей, амортизация основных фондов составляла 13 675,0 тыс. рублей. 

В соответствии с договором купли-продажи от 19.11.2012 на основании протокола об итогах открытого аукциона по продаже нежилого здания и земельного участка от 09.11.2012 Предприятием реализовано принадлежащие ему на праве собственности одноэтажное кирпичное здание общей площадь. 178,1 кв.м. и земельный участок, кадастровый номер 21:01:010605:121 общей площадью 447,0 кв.м., расположенные по адресу: г. Чебоксары, ул. О.Кошевого, д.5. Продажная цена имущества составила в сумме 2 227,115 тыс. рублей.

Рыночная стоимость реализованных объектов на основании отчета по определению рыночной стоимости № 190/н-06/12 от 06.07.2012, составленного ОАО «Городской центр обслуживания граждан и юридических лиц по вопросам недвижимого имущества» составляла в сумме 2 227 115 рублей, в том числе стоимость здания – в сумме 896 503 рубля, стоимость земельного участка – в сумме 1 330 612 рублей.

По данным бухгалтерского учета Предприятия остаточная стоимость здания на момент проверки составляла в сумме 592 629 рублей, кадастровая стоимость земельного участка – в сумме 3 224 412 рублей.

Решение о реализации имущества Предприятия и согласование начальной цены продажи объектов основных средств утверждено решением Советом директоров Предприятия на основании протокола внеочередного заседания № 36 от 20.07.2012. 

Долгосрочной дебиторской задолженности, по данным баланса, у Предприятия нет, имелась только краткосрочная дебиторская задолженность.

Кредиторская задолженность Предприятия в проверяемом периоде выросла незначительно на 1,2 процента или на сумму 1290,0 тыс. рублей.

На 1 января 2011 года кредиторская задолженность составляла в сумме 5 196,0 тыс. рублей или 3,4 процентов валюты баланса, на 1 января 2012 года - в сумме 6 990,0 тыс. рублей или 4,6 процентов валюты баланса, на 1 января 2013 года - в сумме 6 486,0 тыс. рублей или 4,3 процента валюты баланса.

Обязательства перед поставщиками и подрядчиками на 1 января 2012 года составляли 40 процентов всей кредиторской задолженности, задолженность по налогам и сборам и перед внебюджетными государственными фондами – 43 процента, задолженность перед персоналом по оплате труда - 15 процентов, перед прочими кредиторами - 2 процента.

По состоянию на 1 января 2013 года сумма обязательств перед поставщиками и подрядчиками увеличилась с 2 778,0 тыс. рублей до 6 486,0 тыс. рублей, перед прочими кредиторами с 144,0 тыс. рублей до 512,0 тыс. рублей, обязательства перед персоналом по оплате труда снизились с 1 068,0 тыс. рублей до 577,0 тыс. рублей, задолженность по налогам и сборам и перед государственными внебюджетными фондами с 3 000,0 тыс. рублей до 794,0 тыс. рублей. 

В проверяемом периоде Предприятием привлекались заемные средства. Так, в 2011 году был получен кредит в сумме 3 000,0 тыс., в 2012 году были привлечены заемные средства МУП «БТИ» в сумме 1 500,0 тыс. рублей и получен кредит в сумме 1 000,0 тыс. рублей. Заемные средства были направлены на покрытие кредиторской задолженности перед поставщиками энергоресурсов и капитальный ремонт действующих бань.

К положительным тенденциям финансового состояния Предприятия можно отнести стабильную динамику запасов, отсутствие долгосрочной кредиторской и дебиторской задолженности, а также увеличение ликвидных оборотных активов.

В целом, по критериям платежеспособности, соотношению заемного и собственного капитала и уровню чистого оборотного капитала можно сделать выводы о том, что Предприятие имеет относительно стабильную финансовую устойчивость для поддержания платежеспособности Предприятия на приемлемом уровне. 

Кроме того, в целях улучшения финансово – хозяйственной деятельности и уменьшения стоимости затрат на оказываемые услуги руководством Предприятия принимаются меры по экономии потребления энергоресурсов, модернизации теплового хозяйства, переходу на специальные налоговые режимы с целью уменьшения налоговых обязательств.

Проверка правильности формирования финансового результата

Проверкой правильности определения и признания расходов по счетам 20 «Основное производство», 23 «Вспомогательные производства», 26 «Общехозяйственные расходы», 91.2 «Прочие расходы» за проверяемый период нарушений не установлено – расходы организации подтверждены первичными документами бухгалтерского учета. 

Доходы организации  по счетам 90.1 «Выручка от продажи», 91.1 «Прочие доходы» также подтверждены первичными документами бухгалтерского учета.

Выборочной проверкой показателей данных отчета «Отчет о прибылях и убытках» за 2011-2012 г.г. с данными бухгалтерского учета расхождений не выявлено.

Бухгалтерский учет Организации в проверяемом периоде велся с применением программы «1С: Предприятие». Данные аналитического учета по всем счетам бухгалтерского учета соответствуют данным синтетического учета и Главной книги.

Финансовая (бухгалтерская) отчетность открытого акционерного общества «Сывлах» отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение и результаты финансово-хозяйственной деятельности за проверяемый период в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в части подготовки финансовой (бухгалтерской) отчетности.

Проверка правильности формирования себестоимости работ, услуг

В ходе контрольных мероприятий проведен анализ формирования себестоимости банных услуг, оказываемых Предприятием в 2011-2012 г.г. 

К расходам по обычным видам деятельности отнесены затраты, связанные с осуществлением уставной деятельности и получением дохода.

При формировании расходов по обычным видам деятельности обеспечена их группировка по элементам:

- материальные затраты;

- затраты на оплату труда;

- отчисления на социальные нужды;

- амортизация;

- прочие затраты.

Доходы Предприятия по данным бухгалтерской отчетности за 2011 год составляют от основной деятельности 51 035,0 тыс. рублей, в том числе от банных услуг- 43 152,0 тыс. рублей. Расходы Предприятия за 2011 год составляют от основной деятельности 51 871,0 тыс. рублей. Убыток до налогообложения составил – 712,0 тыс. рублей, после налогообложения – 1 320,0 тыс. рублей.

Фактические затраты за 2011 год отдельно по каждой бане сложились в следующих размерах: 

- баня № 1 – 4 993,6 тыс. рублей или 11 процентов;

- баня № 2 – 7 790,2 тыс. рублей или 17 процентов; 

- баня № 3 – 4 974,1  тыс. рублей или 11 процентов; 

- баня № 4 – 1 960,0 тыс. рублей или 4 процента; 

- баня № 5 – 2 846,8 тыс. рублей или 6 процентов; 

- баня № 6 – 3 080,6 тыс. рублей или 7 процентов; 

- баня № 7 – 4 085,3 тыс. рублей или 9 процентов; 

- баня № 8 – 8 604,8тыс. рублей или 19 процентов; 

- баня № 10– 4 603,7 тыс. рублей или 10 процентов; 

- баня № 11 – 1 760,4 тыс. рублей или 4 процента; 

- баня № 12 – 474,5 тыс. рублей или 1 процент. 

Доходы Предприятия по данным бухгалтерской отчетности 2012 год составляют от основной деятельности – 59 305,0 тыс. рублей, в том числе от банных услуг – 49 472,0 тыс. рублей. Расходы предприятия за 2012 год составляют от основной деятельности – 57 120,0 тыс. рублей, в том числе по банным услугам – 48 354,0 тыс. рублей. Прибыль до налогообложения составила 421,0 тыс. рублей.

Согласно данным бухгалтерского учета за 2012 год фактические затраты банных услуг составили 48 354,0 тыс. рублей, в том числе по статьям затрат: 

- материалы - 687,0 тыс. рублей;

- оплата труда – 7 709,0 тыс. рублей; 

- отчисления на социальные нужды – 2 336,0 тыс. рублей; 

- ремонт и техническое обслуживание – 13 052,0 тыс. рублей;

- общеэксплуатационные расходы – 11 312,0 тыс. рублей; 

- амортизация - 974,0 тыс. рублей;

- оплата энергоресурсов – 12 284,0 тыс. рублей.

Фактические затраты за 2012 год отдельно по каждой бане сложились в следующих размерах:

- баня № 1 – 5 765,7 тыс. рублей или 12 процентов;

- баня № 2 – 8 002,8 тыс. рублей или 17 процентов; 

- баня № 3 – 5 475,9 тыс. рублей или 11 процентов;

- баня № 4 – 1 884,1тыс. рублей или 4 процента; 

- баня № 5 – 2 975,3 тыс. рублей или 6 процентов; 

- баня № 6 – 3 442,8 тыс. рублей или 7 процентов; 

- баня № 7 – 4 800,0 тыс. рублей или 10 процентов; 

- баня № 8 – 7 285,0 тыс. рублей или 15 процентов; 

- баня № 10 – 5 489,0 тыс. рублей или 11 процентов; 

- баня № 11 – 2 571,8 тыс. рублей или 5 процентов;

- баня № 12 – 655,2 тыс. рублей или 1 процент.

Несмотря на высокий удельный вес затрат по баням №№ 1, 2, 3, 8, 10 данные бани являются рентабельными, и себестоимость одной помывки была ниже среднегодового утвержденного тарифа. По остальным же баням Предприятия себестоимость одной помывки была выше среднегодового утвержденного тарифа на 2012 год.

Количество платных посетителей за 2011 год составило 364 560 человек, за 2012 год – 364 181 человек.

При анализе платных посещений отмечена тенденция к снижению количества посещений бань, что является одним из факторов увеличения убытков предприятия от оказания банных услуг, так как при снижении посещаемости не происходит уменьшения затрат на оказание банных услуг.

Средняя фактическая себестоимость банных услуг за одну помывку за 2011 год составила 123,97 рублей при среднем утвержденном тарифе в размере 118,37 рублей.

Средняя фактическая себестоимость банных услуг за одну помывку в 2012 году составила 132,77 рубля при среднем утвержденном тарифе 135,84 рублей.

Рост себестоимости на банные услуги по Предприятию обусловлен ростом цен на энергоносители и планомерным снижением пропуска платных посетителей.

Таким образом, в ходе проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Сывлах» выявлено следующее:
Открытое акционерное общество «Сывлах» является предприятием, оказывающим населению города Чебоксары банные услуги и услуги оздоровительного характера (душевые установки, парильные). 

Чистая выручка ОАО «Сывлах» от основной деятельности по данным бухгалтерской отчетности за 2011 год составила в сумме 43 152,0 тыс. рублей, за 2012 год – в сумме 49 472,0 тыс. рублей. 

Себестоимость основных услуг по Предприятию за 2011 год составила в сумме 45 196,0 тыс. рублей, за 2012 год – в сумме 48 354,0 тыс. рублей.

Убыток Предприятия от основной деятельности в 2011 году составил в сумме 2 044,0 тыс. рублей. В 2012 году по результатам по основной деятельности по оказанию банных услуг Предприятием получена прибыль (по результатам деятельности до налогообложения) в сумме 1 118,0 тыс. рублей.

Рост выручки Предприятия от оказания банных услуг достигается лишь за счет увеличения тарифов, а не повышением количества платных посещений, значение которого является одним из основных показателей деятельности Предприятия. 
Необходимо отметить, что Предприятием проводится работа по вводу в эксплуатацию дополнительных номеров саун и переоборудованию действующих для оказания более качественных услуг населению.
Рассмотренная динамика посещаемости бань по предприятию за период с 2005 по 2012 годы показала, что число платных посещений бань уменьшилось почти на 12 процентов (410 192 человек в 2005 году, 364 181 человек за 2012 год).

Бухгалтерская отчетность Предприятия в проверяемом периоде отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение и результаты финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с требованиями законодательства в части подготовки бухгалтерской отчетности.
Проведенный анализ коэффициентов, характеризующих ликвидность, платежеспособность и финансовую устойчивость предприятия, позволяет сделать вывод, что финансовое состояние является устойчивым и стабильным.

К положительным тенденциям финансового состояния Предприятия можно отнести стабильную динамику запасов, отсутствие долгосрочной дебиторской задолженности и увеличение ликвидных оборотных активов.

Председатель КСП 
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