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ОТЧЕТ 
о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения культуры «Чебоксарский городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева».
Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2012 год.
Цель проверки: эффективное и целевое использование бюджетных средств и имущества, предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов в финансово – хозяйственной и бюджетной сфере.

Предмет проверки: распорядительные документы, обосновывающие операции с денежными средствами, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и финансовая отчетность. 

Объект проверки: муниципальное автономное учреждение культуры «Чебоксарский городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева».
Состав исполнителей: заведующий сектором контрольно-счетной палаты города Чебоксары Голубева Т.Н., главные специалисты – эксперты контрольно-счетной палаты города Чебоксары Алексеев В.Н., Моисеева О.А., МБУ «Управление финансово-производственного обеспечения муниципальных учреждений культуры города Чебоксары» 

Проверяемый период: 01.01.2010 – 31.12.2011 г. 

Срок проведения проверки: 17.07.2012 – 03.08.2012 г.

На основании постановления администрации города Чебоксары от 04.07.2011 № 208 создано муниципальное автономное учреждение культуры «Чебоксаркий городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» (далее Учреждение) путем изменения типа существующего муниципального учреждения культуры «Чебоксарский городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева». Директором МАУК «Чебоксаркий городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» является Богуславский Георгий Леонидович (работает с 18.12.2007 по настоящее время).

Полномочия собственника имущества Учреждения от имени муниципального образования города Чебоксары осуществляет Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом. Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет управление культуры администрации города Чебоксары.

Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Учреждения являются: бюджетные поступления в виде субсидий, имущество закрепленное за Учреждением на праве оперативного управления, заемные средства, средства полученные от выполнения работ и оказания услуг, безвозмездные  и благотворительные взносы и пожертвования. 

Учреждение создано для оказания услуг по культурно-досуговой и культурно-массовой деятельности.

На основании договора о пользовании муниципальным имуществом города Чебоксары на праве оперативного управления от 06.04.2012 №30112 Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом Учреждению передано для пользования на праве оперативного управления имущество, в том числе особо ценное движимое имущество. По состоянию на 06.04.2012 балансовая стоимость переданного имущества составляла в сумме 10 493,9 тыс. рублей.

Проверкой выявлено, что учетная политика на 2010 и 2011 годы в Учреждении приказом директора не утверждена. В соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/98), утвержденного приказом Минфина России 09.12.1998 № 60н, принятая организацией учетная политика подлежит оформлению соответствующей организационно-распорядительной документацией. Способы ведения бухгалтерского учета, избранные организацией при формировании учетной политики, применяются с первого января года, следующего за годом утверждения соответствующего организационно - распорядительного документа. 

Проверкой расходования средств муниципального бюджета за 2010 год Учреждению за счет средств бюджета города Чебоксары были выделены бюджетные ассигнования в общей сумме 3 146,0 тыс. рублей, кассовые расходы произведены в сумме 2 913,8 тыс. рублей, или 92,6 процента от уточненных бюджетных ассигнований, фактические расходы согласно отчету о финансовых результатах деятельности (форма 0503121) составили в сумме 3 152,8 тыс. рублей.  За 2012 год Учреждению были выделены бюджетные ассигнования в сумме 2 169,8 тыс. рублей, бюджетные субсидии на выполнение муниципального задания в объеме 1 164,3 тыс. рублей.

Смета доходов и расходов по средствам от иной приносящей доход деятельности на 2010 утверждена директором Учреждения в общей сумме 289,8 тыс. рублей.

Согласно отчету об исполнении смет доходов и расходов по приносящей доход деятельности доходы за 2010 год составили в общей сумме 189,1 тыс. рублей, в том числе: доходы от оказания платных услуг – 165,8 тыс. рублей; гранты, премии, безвозмездные пожертвования – 16,8 тыс. рублей; прочие безвозмездные поступления – 6,5 тыс. рублей.

Кассовые расходы за счет средств от приносящей доход деятельности за 2010 год составили в сумме 215,7 тыс. рублей (с учетом остатка средств на лицевом счете по состоянию на 01.01.2010 в сумме 50,2 тыс. рублей).

Смета доходов и расходов по средствам от иной приносящей доход деятельности на 2011 год утверждена директором Учреждения в общей сумме 793,9 тыс. рублей.

Согласно отчету об исполнении смет доходов и расходов по приносящей доход деятельности доходы за 2011 год составили в общей сумме 498,3 тыс. рублей, в том числе: доходы от оказания платных услуг – 408,6 тыс. рублей; гранты, премии, безвозмездные пожертвования – 12,3 тыс. рублей; прочие безвозмездные поступления – 77,4 тыс. рублей.

Проверка кассовых и банковских операций проведена сплошным методом. Нарушений в достоверности, целесообразности и законности проведенных операций не выявлено.
 Проверка учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности тот есть входных билетов, квитанций и абонементов проведена в соответствии с требованиями Федерального закона от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт 

 В нарушении Положения об осуществлении расчетов без применения ККМ книги учета бланков документов не пронумерованы, не прошнурованы и не подписаны руководителем и главным бухгалтером Учреждения, а также не скреплены печатью. 

Также в нарушение норм указанного Положения об осуществлении расчетов без применения ККМ уничтожение некомплектных, испорченных бланков документов и копий документов (корешков), подтверждающих суммы принятых наличных денежных средств, по которым истек срок хранения более 5 лет, Учреждением не проводились. Акты об уничтожении к проверке не представлены. Указанные документы хранятся в кассовом помещении. В то же время Учреждением не обеспечена сохранность копий документов (корешков), подтверждающих суммы принятых наличных денежных средств, по которым не истек максимальный срок хранения, тот есть пять лет. К проверке представлены лишь часть документов копии (корешков), подтверждающих суммы принятых наличных денежных средств в 2011 году. За период с 2007 по 2010 годы такие документы к проверке не представлены.

В ходе проверки расходования средств бюджета города Чебоксары  на строительство, капитальный и текущий ремонт был проведен контрольный замер объемов выполненных работ по договору подряда от 08.12.2011 № 21, заключенного с ООО «Строительно-отделочная фирма АСТ». По данным бухгалтерского учета Учреждения и первичных бухгалтерских документов актов выполненных работ (форма № КС-2) объем выполненных и оплаченных работ за счет средств бюджета города Чебоксары составил в сумме 99,95 тыс. рублей.

По итогам контрольных замеров выявлены факты несоответствия фактических объемов строительных материалов с объемами, отраженными в актах о приемке выполненных работ (форма № КС-2).

Осмотр был произведен по работам, подлежащих внешнему осмотру, в присутствии представителя Учреждения.

В результате завышения объема используемых материалов стоимость выполненных работ необоснованно завышена на сумму 6,0 тыс. рублей. 

Проверкой использования основных средств и материальных запасов выявлено, что по состоянию на 01.01.2012 на балансе Учреждения числились основные средства на сумму 10 535,9 тыс. рублей. Списание основных средств со 100 процентным износом  производились с согласия собственника - Чебоксарского городского Комитета по управлению имуществом.

В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и 
финансовых обязательств» не со всеми организациями проведена инвентаризация расчетов по финансовым обязательствам. В ходе проверки правильности оприходования основных средств выявлен факт нецелевого использования средств бюджета, выделенных Учреждению в виде субсидий на выполнение муниципального задания  в сумме 4 104 рублей

Так, на основании счет - фактуры от 11.12.2011 № 5958 и платежного поручения Учреждением были оплачены денежные средства ООО «Квартон-Ритейл» по КОСГУ 310 «Увеличение стоимости основных средств» в сумме 31 840 рублей за ноутбук и компьютер в сборе. 

В соответствии с указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Минфина Российской Федерации от 21 декабря 2011 № 180н приобретенный Учреждением по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств» монитор Samsung в количестве 1 шт. на сумму 4 104 рублей необходимо отнести на статью 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».

Проверкой учета материальных запасов выявлен факт необоснованного списания горюче-смазочных материалов (далее ГСМ). 

Так, приобретенные за счет средств от приносящей доход деятельности ГСМ для организации работы аттракциона «Экспресс–шоссе мини автопоезд» списывались по факту приобретения на основании актов списания произвольной формы без применения норм расходов ГСМ и учета пробега, что является нарушением методических рекомендаций «Норма расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте», введенных в действе распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р. Аналогично производилось списание ГСМ израсходованных при работе триммеров (газонокосилок) и снегоуборщика роторного. В результате сумма необоснованно произведенных расходов за счет средств от приносящей доход деятельности при списании ГСМ составила в 2010 г. - в объеме 11,6 тыс. рублей, в 2011 г. - в объеме 18,3 тыс. рублей.

Проверкой начисления амортизации основных средств нарушений не выявлено.

Проверка правомерности использования земельных участков и передачи в аренду муниципального имущества выявлено, что Учреждением заключались договора о совместной организации аттракционов, то есть договора о совместной деятельности с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Предметом договоров является передача аттракционов Учреждению на безвозмездной основе.

В соответствии с условиями указанных договоров, платежи и расчеты по договору определены в виде выплаты Учреждению дохода от оказания услуг в виде фиксированной суммы путем внесения добровольных пожертвований на развитие Учреждения.

При проверке договоров о совместной деятельности, заключенных Учреждением в проверяемом периоде на предмет соответствия нормам Гражданского Кодекса Российской Федерации выявлено следующее. 

В договорах о совместной деятельности, заключенных Учреждением,  размер платы за установку аттракционов определен в виде выплаты фиксированной суммы пожертвований на его развитие. Договор, по которому сторона должна получить плату или иное встречное предоставление за исполнение своих обязанностей, в соответствии со ст. 423 Гражданского Кодекса Российской Федерации является возмездным. 

Таким образом, отношения, возникшие между Учреждением и собственниками аттракционов, имеют признаки арендных отношений как между «Арендодателем» и «Арендатором».

Ст. 606 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что предоставление нанимателю имущества за плату во временное владение и пользование или во временное пользование, является арендой. 
В соответствии со ст. 62 Бюджетного кодекса Российской Федерации доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий подлежат зачислению в доход местных бюджетов по нормативу 100 процентов.

В нарушение указанной статьи платежи за предоставление территории поступали на лицевой счет  Учреждения.

Таким образом, сумма арендного дохода, полученного Учреждением на лицевой счет в объеме 437,6 тыс. рублей за период 2010 г. и 9 месяцев 2011 г. (до преобразования в автономное учреждение) подлежали зачислению в доход бюджета города Чебоксары, т.к. являются неналоговыми доходами местных бюджетов.

Кроме того, в ходе проверки нежилых помещений, закрепленных за Учреждением на праве оперативного управления, выявлен факт передачи в аренду без проведения конкурса и определения рыночной стоимости арендной платы. В результате сумма арендного дохода, полученного Учреждением на лицевой счет на основании заключенного договора, в объеме 10,5 тыс. рублей за период с 08.07.2011 по 01.09.2011 подлежали зачислению в доход бюджета города Чебоксары, т.к. являются неналоговыми доходами местных бюджетов. Необходимо отметить, что данная сумма в размере 10,5 тыс. рублей рассчитана по условиям договора и не является рыночной ценой стоимости арендной платы.
Таким образом, в ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения культуры «Чебоксарский городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» выявлено:
- учетная политика Учреждения на 2010 и 2011 годы не утверждена приказом директора;

- в нарушении Положения об осуществлении наличных денежных расчетов и расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники, утвержденного постановлением правительства Российской Федерации № 359 от 06.05.2008, книги учета бланков документов не пронумерованы, не прошнурованы и не подписаны руководителем и главным бухгалтером Учреждения, и не скреплены печатью. Уничтожение некомплектных, испорченных бланков документов и копий документов (корешков), подтверждающих суммы принятых наличных денежных средств, по которым истек срок хранения более 5 лет, не проводилось;

- факт завышения объема используемых строительных материалов, в результате чего необоснованно завышена стоимость выполненных работ в сумме 6 000 рублей;

- в нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» инвентаризация расчетов по финансовым обязательствам проводится не со всеми организациями;

- в нарушении ст.38 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Минфина Российской Федерации от 21 декабря 2011 № 180н, допущено нецелевое использование средств бюджета города Чебоксары в сумме 4 104 рублей;

- в нарушение методических рекомендаций «Норма расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте», введенных в действе распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р, горюче-смазочные материалы списывались по факту приобретения на основании актов списания произвольной формы без применения норм расходов ГСМ и учета пробега, в результате сумма необоснованно произведенных расходов за счет средств от приносящей доход деятельности в проверяемом периоде составила в сумме 29,9 тыс. рублей;

- в нарушение норм Гражданского кодекса Российской Федерации Учреждением без достаточных юридических оснований заключались договора о совместной деятельности;

- факт передачи нежилых помещений в аренду без проведения конкурсов, определения рыночной стоимости и согласования с собственником помещений;

- в нарушение статьи 62 Бюджетного кодекса РФ доходы, получаемые Учреждением от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности поступали на лицевой счет Учреждения а не в бюджет города Чебоксары.

Предложения:

1. Муниципальному автономному учреждению культуры «Чебоксарский городской детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» обеспечить необходимый учет и контроль за учетом основных средств и принять необходимые меры по устранению и недопущению впредь выявленных недостатков и нарушений.

Главный специалист – эксперт

контрольно-счетной палаты города Чебоксары

                О.А. Моисеева
