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ОТЧЕТ

о результатах проверки эффективности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары, направленных на реализацию мероприятий в рамках Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Чебоксары на 2005-2007 годы и до 2010 года 

и целевой муниципальной программы внедрения международных стандартов качества в городе Чебоксары на 2006-2008 годы и до 2010 года (программа «Чебоксарское Качество»)

Основание для проведения проверки: план работы контрольно-счетной палаты города Чебоксары на 2009 год, утвержденный решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 23 декабря 2008 года № 1217.
Цель проверки: эффективность и целевое использование средств бюджета города Чебоксары.

Предмет проверки: документы, подтверждающие объемы финансирования и использования средств, выделенных из бюджета города Чебоксары на реализацию мероприятий в рамках целевой муниципальной программы внедрения международных стандартов качества в городе Чебоксары на 2006-2008 годы и до 2010 года (программа «Чебоксарское Качество») и Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Чебоксары на 2005-2007 годы и до 2010 года, за период с 1 января 2005 года по 31 декабря 2008 года.

Объекты проверок: администрация города Чебоксары, финансовое управление администрации города Чебоксары, Управление образование администрации города Чебоксары.

Срок проведения проверки: с 12 февраля 2009 по 27 февраля 2009.

Проверкой выявлено, что финансирование мероприятий по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства осуществлялось в основном за счет средств, поступивших из вышестоящих бюджетов в виде грантов муниципальным образованиям для поддержки муниципальных программ развития малого предпринимательства. Результаты выполнения запланированных мероприятий в рамках реализации программ «Чебоксарское Качество» и Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Чебоксары, предусмотренных паспортами указанных программ, по итогам их реализации, свидетельствуют в основном об информационной поддержке названных программ.

