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 сельского поселения

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского  сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
22.10. 2018г. в 10.00 часов





       д.Кзыл-Чишма
Председатель:  Минаев Р.Р.. – глава администрации   Кзыл-Чишминского  сельского поселения.
Секретарь: Мязитова Ф.Ф.- ведущий
  специалист- эксперт администрации   Кзыл-Чишминского сельского поселения 

Присутствовали жители  Кзыл-Чишминского  сельского поселения:   15 человек.
Повестка дня:
Рассмотрение проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского сельского поселения. 
Выступили: Минаев Р.Р.  проинформировал жителей  Кзыл-Чишминского сельского поселения о том,  что в связи с необходимостью приведения в соответствие с Положением Градостроительного кодекса разработан проект    внесения изменений в Правила землепользования и застройки   Кзыл-Чишминского сельского поселения,  ознакомил с проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского сельского поселения.

Выступления: 

Житель д.Кзыл-Чишма Шакиров Р. предложил согласиться с  проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского сельского поселения. 

         Житель  д.Новые Чепкасы Камалов Ф.    поддержал выступление Шакирова Р.
Замечаний и предложений по проекту  внесения изменений в Правила землепользования и застройки    Кзыл-Чишминского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики не поступило.

         Голосовали «за» -15 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет

       Публичные слушания закрыты в 10 ч. 40 мин. 

            Решили: внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов     Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки    Кзыл-Чишминского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики». 


Председатель                                                                Минаев Р.Р.
             Секретарь                                                                        Мязитова Ф.Ф.
                                                                      ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта  внесения изменений    в Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

22.10.2018 г  







д.Кзыл-Чишма
       22 октября 2018 года в администрации Кзыл-Чишминского сельского поселения проведено публичное слушание по рассмотрению проекта  внесения изменений в  Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.

Замечаний по итогам проведенных слушаний не поступило.
ВЫВОД: Участники публичных слушаний рекомендуют:

- Собранию депутатов Кзыл-Чишминского сельского поселения принять проект  внесения изменений  в Правила землепользования и застройки  Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики;
-администрации  Кзыл-Чишминского сельского поселения обеспечить опубликование в газете и размещение на официальном сайте администрации  Кзыл-Чишминского  сельского поселения Батыревского района  Чувашской Республики протокол и  заключения о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов.

       Приложение:       протокол публичных слушаний, проведённый в д.Кзыл-Чишма   Кзыл-Чишминского сельского поселения  Батыревского района с жителями  Кзыл-Чишминского сельского поселения.
Глава   Кзыл-Чишминского сельского поселения                                            Минаев Р.Р.
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