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Прокуратура Батыревского района разъясняет! 

Осуществление родителями несовершеннолетних детей пожертвований образовательной организации является их правом, а не обязанностью.     

В последнее время вызывает много вопросов, прежде всего со стороны родителей учеников школ, обоснованность получения образовательными учреждениями добровольных пожертвований и целевых взносов. Здесь следует отметить, что в соответствии с Федеральным законом от 11.08.1995 №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» такая деятельность образовательными учреждениями допускается. Однако цели, на которые школам можно получать и расходовать денежные средства, являются исчерпывающими, а именно пожертвования и взносы должны содействовать деятельности в сфере образования, просвещения, духовному развитию личности. Касательно образовательных учреждений расходование денежных средств на иные цели законом не допускается. Установление размера пожертвований также является не правильным, поскольку в данном случае должен соблюдаться принцип соразмерности доходов граждан, которые вносят добровольные пожертвования.

В этой связи прокуратурой района опротестованы Положения о добровольных пожертвованиях и целевых взносах физических и юридических лиц ряда школ Батыревского района, в которых содержались отдельные нормы, противоречащие требованиям вышеуказанного закона. Прокуратурой района вместе с контролирующими органами будет и впредь осуществляться контроль за соблюдением законодательством с сфере образования. 
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