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      ПРОКУРАТУРА БАТЫРЕВСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ РАЗЪЯСНЯЕТ

Прокуратурой Батыревского района выявлены нарушения законодательства о противодействии экстремизму в образовательных организациях
Прокуратурой Батыревского района при проверке соблюдения законодательства в сфере противодействия распространению запрещенной или ограниченной к распространению информации в сети Интернет выявлены  нарушения в деятельности МБОУ «Балабаш-Баишевская СОШ». 

Вопреки требованиям Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» из-за отсутствия надлежащей контентной фильтрации в компьютерах кабинета информатики образовательного учреждения в свободном доступе в сети «Интернет» для учащихся находятся материалы, включенные в Федеральный список экстремистских материалов. 

По факту выявленных нарушений прокуратурой района в адрес руководителя образовательной организации внесено представление с требованием об устранении допущенных нарушений закона. 

Рассмотрение акта прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района. 
Обязан ли работник отрабатывать 14 дней после подачи заявления об увольнении, если он пенсионер?

В соответствии ч.3 ст. 80 ТК РФ работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника, в случаях, когда заявление работника об увольнении по его инициативе (по собственному желанию) обусловлено невозможностью продолжения им работы. Например, в случае зачисления работника в образовательную организацию или при выходе на пенсию. 

Таким образом, работник, достигший пенсионного возраста, может уволиться по собственному желанию в срок, установленный им в заявлении, без отработки двух недель при указании в заявлении об увольнении уважительной причины увольнения - «в связи с выходом на пенсию». Названная причина также отражается работодателем при заполнении трудовой книжки такого работника.  

Прокурор района старший советник юстиции                                                                  Н.В.Осипов
Прокуратура Батыревского района разъясняет: за неоформление трудового договора 

предусмотрена административная ответственность 
Нередко работодатели вместо трудового договора заключают с сотрудниками гражданско-правовые договоры, например, договор подряда или об оказании услуг. Это позволяет организации не платить взносы на страхование, не оплачивать больничные и отпускные работникам. Кроме того, таких работников легче уволить.
Однако работодателям и гражданам следует помнить, что уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, является административным правонарушением, предусмотренным ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, за которое предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

О случаях уклонения работодателя от заключения трудового договора  местные жители могут обратиться в прокуратуру Батыревского района.  

Заместитель прокурора района советник юстиции                                                                                 В.Н.Ягудин

В Батыревском районе после вмешательства прокуратуры сироте предоставлено 

благоустроенное жилое помещение 
Прокуратура Батыревского района провела проверку исполнения законодательства о социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Поводом для прокурорского вмешательства послужило обращение местного жителя о нарушении его жилищных прав.

Установлено, что в 2011 году заявитель был включен в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении жилого помещения. Однако до настоящего времени местными властями меры к обеспечению его жильем не приняты.

В этой связи прокурор обратился в интересах сироты в суд с иском о предоставлении ему благоустроенного жилого помещения.

Требования прокурора удовлетворены.

Решение суда не вступило в законную силу.
Исполнение судебного решения, после вступления его в законную силу, будет находиться на контроле прокуратуры.
Прокуратура Батыревского района разъясняет: об уголовной ответственности за участие в теневых финансовых потоках
Согласно ст. 3 Федерального закона от 07.08.2001 №115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» под легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, понимается придание правомерного вида владению, пользованию или распоряжению денежными средствами или иным имуществом, полученными в результате совершения преступления.

Объектом легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, могут выступать денежные средства, хранящиеся на различных счетах физических лиц, индивидуальных предпринимателей и организаций. В век современных технологий актуальной проблемой остается борьба с киберпреступностью, жертвой которой может стать каждый.

Прокуратура Батыревского района предупреждает граждан о недопустимости передачи неизвестным лицам персональных данных и документов для открытия банковских счетов, регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, поскольку эти данные могут быть использованы в преступных целях злоумышленниками, в том числе для финансирования терроризма.

За совершение финансовых операций и других сделок с денежными средствами или иным имуществом, заведомо приобретенными другими лицами преступным путем, в целях придания правомерного вида владению, пользованию и распоряжению указанными денежными средствами или иным имущество предусмотрена уголовная ответственность. Согласно статье 174 Уголовного кодекса Российской Федерации за совершение указанных действий предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 120 тыс.рублей или в размере  заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года. 

Бдительность населения понижает риск вовлечения граждан в теневые финансовые потоки. Данное направление деятельности находится на постоянном контроле прокуратуры района.

Прокурор района старший советник юстиции                                                                 Н.В.Осипов
Какие требования предъявляются контейнерным площадкам для сбора бытовых отходов? 
Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 утвержден минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме.

В пункте 26(1) указанного Перечня предусмотрено, что к числу работ и услуг по содержанию иного общего имущества в многоквартирном доме относятся работы по организации мест накопления бытовых отходов.

Требования к местам накопления бытовых отходов установлены СанПиН 2.1.2.2645-10, СанПиН 42-128-4690-88.

Так, контейнерная площадка для сбора ТБО должна быть ограничена бордюром, и по периметру зелеными насаждениями (кустарниками), иметь бетонное  или асфальтовое покрытие, подъездной путь для автотранспорта. Размер площадок должен быть рассчитан на установку необходимого числа контейнеров, но не более 5.

Расстояние от контейнеров до жилых зданий, детских игровых площадок, мест отдыха и занятий спортом должно быть не менее 20 метров, но не более 100 метров.

Заместитель прокурора  советник юстиции                                                                                 В.Н.Ягудин 

Постановление администрации Тойсинского сельского погселения Батывревского района Чувашской Республики  года №61 от  18 сентября  «О внесении изменений в постановление администрации  Тойсинского сельского поселения Батыревского района от 21.08.2017 года №51 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство,  реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»
В соответствии с Федеральным законом от 03.08.2018 №340-ФЗ , 342-ФЗ «О внесении изменений в ст.51 и 55 Градостроительного кодекса РФ», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях приведения нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством администрация Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики 

  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.  Внести в постановление администрации Тойсинского сельского поселения от 21.08.2017 года №51 ««Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство», следующие изменения: 

· в наименовании постановления и приложения слова «и индивидуальное строительство» исключить;

· в абзаце один пункта 1.1 части 1 слова «и индивидуальное строительство» исключить; 

           -     в части 2:

а) в пункте 2.1 слова «и индивидуальное строительство» исключить;

б) в пункте 2.3.1 слова«и индивидуальное строительство» исключить;

в) в подпункте 7 пункта 2.6.1 слова «б) В целях строительства, реконструкции объекта

индивидуального жилищного строительства, для принятия решения о выдаче разрешения на строительство необходимы следующие документы:

-  Заявление о выдаче разрешения на строительство индивидуального жилищного

строительства.

- Схема планировочной организации земельного участка с обозначением места

размещения объекта индивидуального жилищного строительства.» исключить;

       -  в пункте 2.6.2 слова «или предусмотренного пунктом 4 части 9 указанной статьи описания внешнего облика объекта индивидуального жилищного строительства предмету охраны исторического поселения» исключить;

        -  в части 3 пункта 3.1.3

а) в абзаце 2 слова «или схемы планировочной организации земельного участка с обозначением места размещения объекта индивидуального жилищного строительства требованиям градостроительного плана земельного участка либо» исключить;

б) в абзаце пятый слова «Разрешение на индивидуальное жилищное строительство выдается на десять лет.» исключить;

в) подпункт 1 абзаца восемь слова «или описание внешнего облика объекта индивидуального жилищного строительства, предусмотренное пунктом 4 части 9 настоящей статьи, в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный в области охраны объектов культурного наследия,» исключить;

г) подпункт 2 абзаца восемь изложить в следующей редакции :

«2) проводят проверку соответствия проектной документации красным линиям, а также

требованиям, установленным в разрешении на отклонение от предельных параметров

разрешенного строительства, реконструкции в случае выдачи лицу такого разрешения.;

д) абзац десять изложить в следующей редакции:

«Разрешение на строительство (уведомление об отказе в выдаче разрешения на строительство) регистрируется в журналах учета выданных разрешений на производство работ по объектам жилищно-гражданского назначения не позднее дня, в котором было подписано главой администрации муниципального образования.»

          -   абзац шестнадцать пункта 3.1.4 части 3 изложить в следующей редакции:

«Заявитель в течение 10 календарных дней со дня получения разрешения на строительство обязан безвозмездно передать в администрацию муниципального образования сведения о площади, о высоте и количестве этажей планируемого объекта капитального строительства, о сетях инженерно-технического обеспечения, один экземпляр копии результатов инженерных изысканий и по одному экземпляру копий разделов проектной документации, предусмотренных пунктами 2, 8 - 10 и 11.1 части 12 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Указанные документы (их копии или сведения, содержащиеся в них) могут быть направлены в электронной форме. В случае получения разрешения на строительство объекта капитального строительства в границах территории исторического поселения заявитель в течение десяти дней со дня получения указанного разрешения обязан также безвозмездно передать в администрацию сельского поселения предусмотренный пунктом 3 части 12 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ (ред. от 19.12.2016) раздел проектной документации объекта капитального строительства, за исключением случая, если строительство или реконструкция такого объекта планируется в соответствии с типовым архитектурным решением объекта капитального строительства»

2.Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

  Глава Тойсинского сельского поселения                                                            К.А. Углев

  Учредитель:  Администрация   Тойсинского  сельского  поселения Батыревского района Чувашской Республики     Тел:  (8835-32) 69-0-21,       69-0-37.   
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