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	БЕСПЛАТНО


Рекомендации

участников публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

«О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

Заслушав и обсудив доклад главы Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Васильева А.А., информацию содокладчиков о проекте решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», участники публичных слушаний отмечают, что проект  подготовлен в соответствии с внесенными изменениями и дополнениями в Федеральный закон от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями). Проект решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» приводит в соответствие Устав Большеяушского сельского поселения Вурнарского района федеральному законодательству.

Обсудив проект решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», участники публичных слушаний  РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Постоянной комиссии Собрания депутатов  Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  по вопросам экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам и сборам:

Обобщить и рассмотреть предложения к проекту решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», высказанные в ходе публичных слушаний;

Внести на заседание очередного Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики проект решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»  
2. Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики: 

Принять решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»  в установленном законодательством порядке.

Рекомендации приняты участниками публичных слушаний 
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