ПРОТОКОЛ № 01

заседания  Совета профилактики Большеяушского

сельского поселения от 23 января 2018 года.

Присутствовали: 
1. Васильев Андрей Анатольевич - глава Большеяушского сельского поселения.

2. Федорова Надежда Петровна - директор МБОУ «Большеяушская СОШ»
3. Митрофанова Алина Витальевна - соцпедагог МБОУ «Большеяушская СОШ»
4. Михайлова Елена Димитриевна - медработник БЯОВОП, депутат Большеяушского сельского поселения 
5. Языкова Альбина Ивановна - библиотекарь Большеяушской библиотеки
6. Смирнов Александр Владимирович - участковый полиции
    Председательствовал: Васильев А. А.
    Секретарь: Сормова В.Г. 
Повестка дня:
1. Утверждение плана работы СП на 2018 год и план работы СП на 1 квартал 2018 год.
2. Анализ состояния преступности и правонарушений на территории Большеяушского сельского поселения  за 2017 год и задачах, состоящих перед субъектами профилактики в 2018 году.
3. Итоги работы Совета профилактики с неблагополучными семьями за 2017 год.
4. Об уточнении списка неблагополучных семей.

5. Рассмотрение представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления МО МВД России «Вурнарский» № 8979 от 22 декабря 2017 г.
По первому вопросу слушали: Васильева А. А. - председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений ознакомил планом работ Совета по профилактике правонарушений на 2018 год и план работы СП на 1 квартал 2018 год (план работ прилагается).

Выступили: Андреева Н.В. - член Совета ПП  одобрил план работы Совета ПП на 2018 года и предложил утвердить вышеуказанный план и план работы СП на 1 квартал 2018 год
Совет  по  профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения  РЕШИЛ:

Утвердить план работ Совета  по профилактике правонарушений  Большеяушского сельского поселения на 2018 года и план работы СП на 1 квартал 2018 год.
По второму вопросу слушали: Васильева А.А. – председателя Совета ПП. Он ознакомил о состоянии преступности и работе по профилактике правонарушений по Большеяушскому сельскому поселению за 2017 год (анализ прилагается).       

         Совет по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ

         Информацию об  итогах работы по предупреждению и раскрытию преступлений, охране общественного порядка и безопасности граждан, профилактике правонарушений за 2017 год принять к сведению. 
Рекомендовать членам совета профилактики:
- своевременно сообщать в МО МВД России «Вурнарский» о допущении нарушений поднадзорными лицами, установленных ограничений и обязанностей, возложенных судом;

- обеспечить осуществление «соседского присмотра» за пустующими хозяйствами;

- принять меры по своевременному выявлению ранее судимых, которые  в силу сложившихся антиобщественных взглядов, привычек, наклонностей могут вновь встать на преступный путь;

- выявлять места концентрации ранее судимых и других лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, своевременно принять в отношении них соответствующие меры;

- ежемесячно обеспечить проведение Советов профилактики правонарушений с рассмотрением наиболее актуальных вопросов для поселения и анализом состояния правонарушений на территории поселения. Своевременно вырабатывать и реализовывать дополнительные профилактические меры.
- с привлечением представителей общественности осуществлять комплексные проверки условий жизни труда, поведения в быту лиц, освобожденных из мест лишения свободы, а также лиц, осужденных к мерам наказания, не связанных лишением свободы. 
По третьему вопросу слушали: Васильева А. А. Он ознакомил членов Совета                                                  профилактики о проделанной работой по профилактике правонарушений  по Большеяушскому сельскому поселению.

Созданы секции Совета профилактики: по профилактике правонарушений, по охране общественного порядка, по воспитательной и профилактической работе с несовершеннолетними, по культурно- массовой работе, по правовой пропаганде, по благоустройству и быту. 
С начала 2017 года проведены 12 заседаний Совета профилактики. На заседаниях Совета профилактики рассмотрены различные вопросы. 

В соответствии с планом работы в 2017 году администрацией Большеяушского сельского поселения:

· велась  разъяснительная работа  о вреде алкоголизма, наркомании, табакокурения, для чего организовывались  беседы, вечера;

· было организовано ведение профилактической работы  среди граждан, состоящих на учете в ОВД (ранее судимые, условно-осужденные, условно-досрочно освобожденные) – уточнение списков, посещение на дому;

· были посещены семьи, находящиеся в социально-опасном положении, с целью выяснения сведений о семье, условий жизни семьи, причин и обстоятельств нахождения неблагополучной семьи и несовершеннолетних детей  в социально-опасном положении, а также с целью проведения бесед о вреде алкоголя, курения и употребления наркотических средств;  

· проведение сравнительного анализа состояния преступности в  сельском поселении по сведениям МО МВД «Вурнарский» с целью выявления причин роста или снижения преступности (протокол № 01 от 25.01.2017 г., протокол № 02 от 20.02.2017 г., протокол № 05 от 18.05.2017 г., протокол № 07 от 26.07.2017 г., протокол № 09 от 21.09.2017 г., протокол № 11 от 21.11.2017 г. протокол № 12 от 22.12.2017 г.) 

· проводилась организация дежурства ответственных лиц администрации, работников учреждений культуры во время  проведения культурно-зрелищных, спортивных, общественно- политических мероприятий с массовым пребыванием людей. 

Работниками учреждения культуры с целью профилактики правонарушений в сельском поселении, а также с целью  привлечения жителей сельского поселения к здоровому образу жизни  были проведены культурно - массовые, спортивные, профилактические работы согласно их плана работы. 
Выступили: Михайлова Е.Д. предлагает принять решение по итогам работы Совета профилактики за 2017 год.
Совет  по  профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения  РЕШИЛ: 
Работу Совета профилактики за 2017 год считать удовлетворительной.

По четвертому вопросу слушали: Васильев А. А.- председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений ознакомил списком неблагополучных семей, взятых на учет в администрации Большеяушского  сельского поселения (список прилагается). 

Выступили: Михайлова Е. Д.- член Совета ПП  предложила утвердить список  неблагополучных семей, взятых на учет в администрации Большеяушского  сельского поселения. 

Совет по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения РЕШИЛ: 

 Утвердить список неблагополучных семей, взятых на учет в администрации Большеяушского сельского поселения.

 (Список прилагается).

По пятому вопросу слушали: Васильева А.А. – председателя Совета ПП. Он ознакомил представлением № 8979 от 22 декабря 2017 г. (копия прилагается).

Подразделением дознания МО МВД России  «Вурнарский» окончено расследование уголовного дела № 11701970007114035 возбужденное в отношении Яковлева Эдуарда Александровича в том, что он в период с 16 ноября 2017 ода по 30 ноября 2017 года из-за ревности, на почве употребления спиртных напитков, устраивал скандалы с сожительницей Прохоровой Н.Г., в ходе которых путем систематического нанесения побоев, причинял ей физические и психические страдания, а так же 27.11.2017 года около 12 часов в ходе ссоры возникшей на почве личных неприязненных отношений находясь в состоянии алкогольного опьянения схватил Прохорову Н.Г. двумя руками за шею умышленно схватив ее двумя руками за шею, стал душить ее, лишая ее воздуха, высказывая при этом слова угрозы убийством.

Таким образом, Яковлев Эдуард Александрович обвиняется в совершении истязания – причинении физических  и психических страданий, путем систематического нанесения побоев либо  иными насильственными действиями, не повлекших последствий, указанных в ст. ст. 111, 112 УК РФ, а также в умышленной угрозе убийством Прохоровой Надежде Геннадьевне, у которой имелись основания опасаться осуществления данной угрозы.

В совокупности Яковлева Э.А., совершил преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 117, ч. 1 ст.119 УК РФ. 

Приглашенный Яковлев Э.А. не пришел на заседание СП и скрывается от правоохранительных органов.
Председатель заседания Совета ПП                                               Васильев А. А.
Секретарь                                                                                          Сормова В.Г.
