ПРОТОКОЛ № 5
совместного заседания  Совета по профилактике правонарушений
и коллегии администрации Большеяушского сельского поселения

от 18 мая 2018 года.

             Присутствовали:

    1.  члены Совета ПП                                                                - 9; 

    2. члены  коллегии Большеяушского с/п                               - 5; 

    3.  приглашенные - члены общественных организаций       - 6;                               

                                      граждане                                                  - 4.

  Председательствовал: Васильев А.А.
  Секретарь: Шарикова Л.В.
Повестка дня:

  1. Профилактика суицидального поведения детей. Преступления половой неприкосновенности несовершеннолетних.
2.  Рассмотрение представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения.

По первому вопросу слушали:  Васильева А.А – главу администрации Большеяушского сельского поселения. Самоубийство - это реакция человека на проблему, которая кажется ему непреодолимой. Каковы его причины и как предотвратить появление суицидальных мыслей у ребенка? Суицид - это следствие социально-психологической дезадаптации личности в условиях переживаемого личностью микросоциального конфликта" Иными словами, его непосредственные причины обычно тесно связаны с проблемами в ближайшем окружении: с разводами родителей, с их повторными браками, алкоголизмом, конфликтами, с болезнью и потерей близких родственников. Сфера общения детей изменяется и вызывает сложный внутренний конфликт: потребность общаться остается, а реализовать ее в привычных формах уже нельзя. Не зная, как повлиять на членов семьи или окружающих, ребенок задумывает самоубийство. Суицид может быть и средством выхода самого человека из непереносимой ситуации. Риску суицида подвержены дети и подростки с определенными психологическими особенностями: 
· эмоционально чувствительные, ранимые; настойчивые в трудных ситуациях и одновременно неспособные к компромиссам; негибкие в общении (их способы взаимодействия с окружающими достаточно однотипны и прямолинейны); склонные к импульсивным, эмоциональным, необдуманным поступкам; склонные к сосредоточенности на эмоциональной проблеме и к формированию сверхзначимого отношения; пессимистичные; замкнутые, имеющие ограниченный круг общения.

Степени выраженности суицидального поведения: Первая степень - пассивные суицидальные мысли. Это представления, фантазии на тему своей смерти, но не на тему лишения себя жизни как действия. Примером могут служить высказывания: "Хорошо бы умереть", "Заснуть и не проснуться", "Если бы со мной это произошло, я бы умер" и т. д.

Вторая степень - суицидальные замыслы. Это активная форма проявления суицидальности, стремления к самоубийству. Параллельно формируется план реализации. Продумываются способы суицида, время и место действия.

Третья степень - суицидальные намерения. Они вытекают из замыслов, при этом подкрепляются волевыми решениями, ведущими к поступку.

Период от возникновения суицидальных мыслей до попытки их реализации исчисляется иногда минутами (острый пресуицид), иногда месяцами (хронический пресуицид).

Демонстративные и истинные попытки суицида. 
Рекомендации родителям. Семейная дезорганизация - главная социально-психологическая причина суицидов. Дети, совершающие самоубийство, как правило, из неблагополучных семей, в которых часто происходят конфликты между родителями, между родителями и детьми с применением насилия. Экономические проблемы в семье, ранняя потеря родителей или утрата с ними взаимопонимания, болезнь матери, уход из семьи отца - также могут быть причинами суицидального решения. 
Родителям можно рекомендовать:
· ни в коем случае не оставлять нерешенными проблемы, касающиеся сохранения физического и психического здоровья ребенка; анализировать вместе с сыном или дочерью каждую трудную ситуацию; учить ребенка с раннего детства принимать ответственность за свои поступки и решения, предвидеть последствия поступков. Сформируйте у него потребность задаваться вопросом: "Что будет, если..."; воспитывать в ребенке привычку рассказывать родителям не только о своих достижениях, но и о тревогах, сомнениях, страхах; не опаздывать с ответами на его вопросы по различным проблемам физиологии; не иронизировать над ребенком, если в какой-то ситуации он оказался слабым физически и морально, помочь ему и поддержать его, указать возможные пути решения возникшей проблемы; обсудить с ним работу служб, которые могут оказать помощь в ситуации, сопряженной с риском для жизни; записать соответствующие номера телефонов; записать свои рабочие номера телефонов, а также номера телефонов людей, которым родители сами доверяют.
На территории сельского поселения не выявили фактов семейного неблагополучия с рассмотрением данного вопроса.
         Совет по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛО
        Информацию докладчика принять к сведению. 
        При выявлении фактов семейного насилия своевременно проводить профилактические беседы с родителями несовершеннолетних, с детьми на тему: Профилактика половой неприкосновенности несовершеннолетних, жестокое обращение с детьми», «Профилактика суицидов среди несовершеннолетних».
  По второму вопросу слушали: Васильева А.А. – председателя Совета ПП. Он ознакомил представлением № 353 от 14 мая 2018 г. (копия прилагается).

   Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики 27.04.2018 при рассмотрении протокола об административном правонарушении в отношении Орлова Сергея Валериевича, 16.01.1987 г.р., проживающего по адресу: д. Большие Яуши, ул. Овражная, д.11 по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ. 

На основании Постановления администрации Вурнарского района от 18.10.2016г. Орлов С. является попечителем над Орловой А.А. Стечения тяжелых обстоятельств и других причин, не зависящих от Орлова С. Для надлежащего исполнения обязанностей попечителя по отношению к Орловой А., не установлено.
Таким образом, Орлов С. не принял меры для надлежащего исполнения опекунских обязанностей 
Приглашенный Орлов С.В. не пришел на заседание СП и скрывается от правоохранительных органов.
    Председатель заседания                                                        А.А.Васильев
    Секретарь                                                                               Л.В.Шарикова
