ПРОТОКОЛ №  8
совместного заседания  Совета по профилактике правонарушений
и коллегии администрации Большеяушского сельского поселения

от 22 августа 2018 года.

             Присутствовали:

    1.  члены Совета ПП                                                               - 8; 

    2. члены  коллегии Большеяушского с/п                              - 5; 

    3.  приглашенные  - УУП Смирнов А.В.

                                       граждане                                                 - 4.

                                     Я.М.
    Председательствовал: Васильев А.А.
    Секретарь: Шарикова Л.В.
Повестка дня:

1. Анализ состояния преступности и правонарушений на территории Большеяушского сельского поселения.
2. Профилактика преступлений против личности в сфере быта.
3. Рассмотрение представления о принятии мер по устранению, способствовавших совершению преступления.
По первому вопросу слушали: Смирнова А.В. – участкового уполномоченного полиции  МО МВД «Вурнарский». Он ознакомил присутствующих со сравнительными сведениями о состоянии преступности по Большеяушскому сельскому поселению за 7 месяцев 2018 года, а также проанализировал состояние преступности и правонарушений на территории Вурнарского района за  указанный период. За 7 месяцев текущего года зафиксировано одно уголовное дело ч.4 ст.111 УК РФ. Составлено 7 протоколов за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии ст.20.21 и один протокол по ст. 158.
Совет  по  профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения  РЕШИЛ:

Принять к сведению  доклад  УУП Смирнова А.В.
Продолжать  проведение сравнительного анализа состояния преступности в  сельском поселении по сведениям МО МВД «Вурнарский» с целью выявления причин роста или снижения преступности.
Рекомендовать руководителям учреждения обеспечить порядок при проведении развлекательных мероприятий в вечернее время и не допускать конфликтных ситуаций с лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. При необходимости, немедленно сообщить в дежурную часть МО МВД «Вурнарский». Завести «черный»  список лиц, неоднократно попадающих и нарушающих порядок в учреждениях культуры.

По второму вопросу слушали:  Васильева А.А – главу администрации Большеяушского сельского поселения. В последние годы все большее внимание общественности и  правоохранительных органов привлекает насильственная преступность в семье, представляющая собой одну из наиболее распространенных и социально опасных форм агрессии, причем количество данных преступлений неуклонно увеличивается из года в год. Особенно настораживает то, что большая часть преступлений против личности в сфере быта совершается в состоянии алкогольного опьянения. Основной причиной совершения подобных преступлений является  сложившийся комплекс неблагоприятных факторов, связанный с низким уровнем жизни населения, отсутствием нравственных ориентиров в обществе. Проблема предотвращения преступлений против личности, совершаемых на почве бытовых отношений, как в целом по стране так и на территории нашего поселения, является наиболее злободневной, ведь данные преступления посягают на самое ценное – жизнь, здоровье  человека и оказывают негативное влияние на общественную нравственность.

В этой связи, задачей Совета профилактики правонарушений на территории сельского поселения, и в частности участковых уполномоченных милиции, является противодействие данному явлению путем проведения профилактической работы с категорией граждан склонных к совершению преступлений на почве быта, состоящих на учете в органах внутренних дел района, выявление административных правонарушений, борьба с распространением пьянства и алкоголизма.

В настоящее время на учете по Большеяушскому сельскому поселению состоит: 4 - семейных дебоширов, 3 – неблагополучных семей, где родители мало уделяют времени воспитанию детей. На территории сельского поселения проводятся рейды по профилактике правонарушений. В ходе таких рейдов посещаются семьи из различных групп социального неблагополучия, в том числе имеющие несовершеннолетних детей, граждане, злоупотребляющие алкогольными напитками, замеченные бытовом дебоширстве, нарушающие правила благоустройства, ранее судимые. 
В каждом конкретном случае цель посещения своя. В одних семьях - это оказание социальной и психологической помощи, в других - оказание вещевой помощи детям.  При этом главной целью проводимых рейдов всё же является ранняя профилактика социального неблагополучия семей, и прежде всего семей,  имеющих несовершеннолетних детей.            В ходе рейдов собран большой фактический материал по социально - неблагополучным семьям, вскрыты конкретные  причины фактов данного неблагополучия. Как правило, чаще всего такой причиной является злоупотребление алкогольными напитками членами семьи.  
Приглашенная Я.М. на Совет профилактики рассказала о своей семье. Сыновья А. и Л. учатся ГАПОУ ЧР «Вурнарский сельскохозяйственный техникум» Минобразования Чувашии. Дочка А. учится в первом классе в Большеяушской школе. Она регулярно ходит в школу. Доход семьи от сдачи молока, случайными заработками. В хозяйстве есть корова, свинья, овцы, куры.

В целом динамика в семье: эмоциональная атмосфера семьи положительна, у матери низкая осведомленность об интересах детей, о поведении ребенка вне школы, поведение самой Я. не меняется.

     Совет по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ: 

 Информацию докладчика принять к сведению 
Активизировать работу по осуществлению профилактической, социальной, нравственной и реабилитационной работы с неблагополучными семьями, алкоголиками и лицами склонными к совершению правонарушений на бытовой почве.

Работу с неблагополучными семьями продолжить. Рекомендовано: заботиться о здоровье детей, физическом, психическом, духовном и нравственном воспитании своих детей, вести здоровой образ жизни, интересоваться кругом общения своих детей, не допускать детей в ночное время. 
По третьему вопросу слушали: Васильева А.А – главу администрации Большеяушского сельского поселения. Он ознакомил присутствующих с  представлением  старшего следователя Шумерлинского межрайонного следственного отдела 27.07.2018г. о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлению.


Органы местного самоуправления, являясь субъектами профилактики правонарушений, организуют работу по охране общественного порядка, проводят целенаправленные мероприятия по профилактике пьянства и алкоголизма. Реализация основных направлений профилактики правонарушений осуществляется посредством выявления, оценки и прогнозирования криминогенных факторов социального характера, выявления лиц, склонных к совершению преступления. В ходе проверки выявлены нарушения  законодательства
Совет  по  профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения  РЕШИЛ: Активизировать работу Совета профилактики по предупреждению правонарушений:


-выявлять лиц, склонных к совершению правонарушений;


- выявлять, оценивать и прогнозировать криминогенные факторы социального характера;


- дополнительно запрашивать и анализировать информацию о совершенных правонарушениях;


- на заседаниях Совета профилактики ставить и обсуждать проблемы, возникающие ходе деятельности  органов профилактики по предупреждению нарушений закона;


- активнее взаимодействовать с субъектами профилактики, запрашивать информацию о лицах, состоящих на учете данных субъектов.

  -  продолжать работу с лицами, освободившимися из мест лишения свободы.
    Председатель заседания                                                        А.А.Васильев
    Секретарь                                                                               Л.В.Шарикова
