ПРОТОКОЛ № 9
совместного заседания  Совета по профилактике правонарушений
и коллегии администрации Большеяушского сельского поселения

от 20 сентября 2018 года.

             Присутствовали:

    1.  члены Совета ПП                                                                - 8; 

    2. члены  коллегии Большеяушского с/п                               - 5; 

    3.  приглашенные - члены общественных организаций       - 6;                               

                                      граждане                                                  - 4.

  Председательствовал: Васильев А.А.
  Секретарь: Шарикова Л.В.
Повестка дня:

1. Планирование и результаты работы Советов профилактики поселений по профилактике употребления наркотических средств и формированию здорового образа жизни населения поселений.

2. Рассмотрение представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения
          По первому вопросу слушали главу Большеяушского сельского поселения Васильева А. А. -  председателя Совета по профилактике правонарушений. Он ознакомил членов Совета профилактики правонарушений о результаты работы Советов профилактики поселений по профилактике употребления наркотических средств и формированию здорового образа жизни населения поселений.

          Совет по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ:
          Информацию докладчика принять к сведению.
          Совместно с субъектами профилактики правонарушений организовать работу по профилактике наркопреступности, связанную с незаконным оборотом и потреблением наркотиков, в первую очередь, путем проведения рейдов в местах массового досуга молодежи, посредством выявления безнадзорных  несовершеннолетних правонарушителей. Составить план проведения рейдов в срок до 01.10.2018 года,  и довести данную информацию до МО МВД РФ «Вурнарский»;

         Информировать население  района через средства наглядной агитации, сайты поселений, через СМИ об административной и уголовной ответственности за правонарушения в сфере незаконного оборота наркотических средств и наркотикосодержащих веществ;

        Размещать на территории поселения, в том числе на сайте поселения, агитационно-пропагандистские материалы по профилактике употребления наркотических средств и формированию здорового образа жизни населения поселений.
           По второму вопросу слушали: Васильева А.А. – председателя Совета ПП. Он ознакомил представлением № 549 от 17.09.2018 г. (копия прилагается).

   Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики при рассмотрении материалы об административном правонарушении в отношении М.Э.В., 11.02.1974г.р., проживающей по адресу: д. Синьял - Яуши, ул. Рахманы, д. 4а по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ.     
         В период с 04 августа 2018 г. по 05 августа 2018 г., находясь у себя дома, являясь матерью несовершеннолетнего М.А.Ю., 19.08.2001 г.р., ненадлежащим образом исполняла родительские обязанности по воспитанию несовершеннолетнего сына, а именно:  в указанный период из-за отсутствия контроля со стороны матери несовершеннолетний Михайло А.Ю., находясь в общественном месте без матери в ночное время, в последующим совершил преступление, а именно: кражу скутера. 
Согласно ч.1 ст.63 СК РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей, они обязаны заботиться о здоровье психическом, физическом, духовном и нравственном развитии свих детей.
Приглашенная М.Э.В. признает свою вину. Она говорит, что сын А. ей не слушается. Сам М. А. не явился. Также провели индивидуально-профилактическую работу, направленную на недопущение повторного правонарушения. 
       Совет по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ: 

        Предупредить об ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей  по отношению к несовершеннолетнему сыну.
        Рекомендовать и закрепить общественного воспитателя инспектору ВУР администрации Большеяушского сельского поселения Петрову Алевтину Родионовну регулярно проводить с семьей Михайловой профилактические разъяснительные беседы (памятка общественно воспитателя прилагается, вручена).
    Председатель заседания                                                        А.А.Васильев
    Секретарь                                                                               Л.В.Шарикова
