Ответственность за невыполнение обязанностей собственниками нежилых зданий, строений и сооружений по очистке кровель, карнизов, водостоков, навесов (козырьков) от снега, наледи, сосулек
Законом Чувашской Республики от 30.09.2017 № 56 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» дополнена третья глава Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» статьей 10.3 «Нарушения, связанные с содержанием нежилых зданий, строений и сооружений».
Данной нормой Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» введена административная ответственность за невыполнение обязанностей собственниками нежилых зданий, строений и сооружений по очистке кровель, карнизов, водостоков, навесов (козырьков) от снега, наледи, сосулек. 

За невыполнение обязанностей собственниками нежилых зданий, строений и сооружений по очистке кровель, карнизов, водостоков, навесов (козырьков) от снега, наледи, сосулек  предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей.
Пом. прокурора                                                                                  А.В. Сорокин

