         
Прокуратурой района принимаются меры по надзору за соблюдением требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

         
В порядке осуществления надзора за исполнением законодательства в указанной сфере прокуратурой района проводятся систематические проверки деятельности органов государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в части законности проведения плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, по выявленным нарушениям закона принимаются меры прокурорского реагирования. 
         
В проводимой работе прокуратурой района принимаются меры по организации взаимодействия с представителями предпринимательского сообщества. В целях наиболее полного сбора и использования информации о нарушениях законодательства в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности в ходе осуществления надзора в указанной сфере в прокуратуре района организована «горячая линия». Прием телефонных сообщений о нарушениях требований действующего законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля производится по телефонам прокуратуры района №№ 2-75-38, 2-69-75, 2-54-04 с 09 до 18 часов по рабочим дням. 
По всем сообщениям, содержащим сведения о нарушениях законодательства о защите прав субъектов предпринимательской деятельности, прокуратурой района будут проведены соответствующие проверки и заявителям даны ответы об итогах рассмотрения сообщений. 
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