В Вурнарском районе вынесен приговор по факту совершения убийства 

Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 29-летнего жителя деревни Буртасы Вурнарского района. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому лицу).

Судом установлено, что 30 марта 2018 г. молодой человек, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе совместного распития спиртных напитков, из-за ссоры убил односельчанина. Вооружившись кухонным ножом, он умышленно нанес односельчанину множество ударов ножом по различным частям тела. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия через короткий промежуток времени.

Вину в совершенном преступлении подсудимый признал полностью, в ходе судебного разбирательства неоднократно просил прощения у потерпевшей за случившееся.  

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил жителю Вурнарского района наказание в виде лишения свободы сроком на 9 лет 2 месяца без ограничения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

