Протокол   № 11  

заседания   Совета   по   профилактике   правонарушений 

администрации Вурнарского   городского   поселения.

	п. Вурнары
	.                                        29.11.2018 год


	 Присутствовали:
	Владимиров А.А.
	Глава  администрации, председатель Совета по профилактике  правонарушений, 

	
	Баранов Ю.В.
	секретарь Совета по профилактике  правонарушений, специалист – эксперт  администрации Вурнарского  городского поселения

	
	Назарова Г.Г.
	Член Совета – заместитель директора по воспитательной работе   МБОУ  «Вурнарская СОШ № 1»

	
	Никитина  Л.П

Сорокин А.Н.

	Член Совета - депутат Собрания депутатов Вурнарского  городского    поселения, общественный   воспитатель

представитель МО МВД «Вурнарский», врио начальника полиции


Повестка   дня:

1. Об итогах Всероссийской антинаркотической акции и возможных условиях повышения эффективности борьбы с наркоманией;
2. Рассмотрение ситуации с лицами, не имеющими определенного места жительства;
3. Обсуждение лиц, в отношении которых поступили письма из МО МВД «Вурнарский;

4. Обсуждение представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений;

5. Разное.
1. По  первому   вопросу   выступили:

Баранов Ю.В. – ведущий специалист – эксперт администрации Вурнарского городского поселения, который кратко доложил о проведенной администрацией работе в рамках данной акции и охвате более 370 человек в ходе рейдов, выступлений на публичных мероприятиях и обходах мест проживания нарушителей закона в данной сфере. Также озвучил информацию о поступлении из Антинаркотической комиссии администрации Вурнарского района поручений, касающихся утверждения дополнительного плана антинаркотической деятельности. В качестве меры повышения эффективности данной работы среди молодежи, проживающей на территории поселения, предлагается создание Молодежного совета при главе администрации поселения. Выступающий указал на подготовленное Положение по Молодежному совету при главе  и попросил присутствующих с ним, а также высказаться.
Слушали: врио начальника полиции Сорокина А.Н., который ознакомил присутствующих с ситуацией по наркоперступности на территории поселения, рассказал о типичных случаях, о перевозке накротиков лицами, выезжающими на заработок в г.Москва.
Слушали: председателя Совета профилактики Владимирова А.А., который остановился на проводимой работе и высказался о необходимости создания Молодежного Совета при главе поселения.
Решили:

1.1. Принять информацию к сведению;

1.2. Принять меры к созданию Молодежного совета при главе поселения;
1.3. Продолжить работу по профилактике в сфере борьбы с наркоманией через СМИ.

2.  .   По  второму   вопросу   выступил  Баранов Ю.В. – ведущий специалист – эксперт администрации Вурнарского городского поселения, который предложил 

Слушали: семью  Петрова В.А., не имеющего на данный момент времени определенного местажительтсва. Он рассказал о том, что обманным путем принадлежащее ему жилое помещение было приватизировано сестрой Лодской Г.Г., прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Советская, д.42, кв.35 и впоследствии было продано.

Слушали: Лодскую Г.Г., которая не смогла привести аргументов в пользу своей версии о законности проведенных операций с недвижимостью.

Слушали: Сорокина А.Н. – врио начальника полиции  МО МВД «Вурнарский», который высказался за помощь в размещении Петрова В.А. в казенное учреждение.

Слушали: Владимирова А.А. – председателя Совета профилактики, который предложил разобраться в законности лишения Петрова В.А. жилищных прав.

Слушали: Петрова Л.В. и Ивановой И.В., проживающих по адресу: п.Вурнары, ул.Советская, д.113. Они сослались на крайнюю ветхость жилья, отсутствие работы и прибывание из мест лишения свободы отца Петрова А.А., болеющего туберкулезом.
Слушали: Владимирова А.А. – главу администрации, Председателя Совета профилактики правонарушений, который на месте предложил вакантное место работы для Петрова Л.В. и предложил отправить прибывающего Петрова А.А. на лечение в противотуберкулезный диспансер.
Решили:

2.1. Информацию принять к сведению;

2.2. Помочь ветерану войны в Афганистане Петрову В.А. в обустройстве бытовых проблем.
 3. По  третьему   вопросу  слушали  лиц, находящихся под административным надзором по письмам с МО МВД «Вурнарский»:  

Со всеми лицами была организована работа по ресоциализации и адаптации после освобождения, а именно следующим лицам: 
Лапшиной И.Н., 09.02.1985 года рождения, проживающей по адресу: пгт.Вурнары, ул.А.Иванова, д.2, кв.6; Ефимову А.В., 16.10.1977 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.К.Маркса, д.4, кв.36; Демину А.Ю., 20.05.1971 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, пер.Тракторный, д.2б, кв.37; Гаврилову Б.Г., 02.04.1977 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, пер.Тракторный, д.7; Чернову А.П., 04.05.1979 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Ленина, д.142, кв.12; Ракову А.Н., 12.11.1970 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Строительная, д.9, кв.3; Лосеву В.Л., 14.12.1981 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Строительная, д.9, кв.11; Трофимову В.Г., 17.12.1975 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Путевая, д.24, кв.3; Трофимовой Т.В., 08.08.1977 года рождения, проживающей по адресу: пгт.Вурнары, ул.Путевая, д.26, кв.1; Мартынову А.А., 08.12.1989 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Центральная д.26а, кв.1; Николаеву С.Л., 05.09.1993 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, пер.Тракторный, д.12, кв.31; Осипову Е.В., 06.11.1981 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Ленина, д.117, кв.23; Иванову О.В., 17.07.1973 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Комсомольская, д.147; Курсову В.М., 23.10.1959 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Строительная, д.7, кв.1;

-  предложено обратиться в Бюро занятости населения, предложена деятельность в составе службы озеленения поселка, а также помощь в восстановлении документов, бесплатная юридическая помощь в рамках деятельности структур местного самоуправления, с ними проведена профилактическая беседа. 
Констатирован факт, что вопрос ресоциализации по Григорьеву А.М., 27.11.1969 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Ашмарова, д.29; Кисилеву В.С., 01.07. 1998 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.Советская, д.90; Павлову Д.А., 10.02. 1992 года рождения, прож. по адресу: пгт.Вурнары, ул.А.Иванова, д.26 не может быть решен в связи с их отсутствием (не проживанием) по месту жительства.
Решили:

3.1.Информацию принять к сведению;

3.2.Продолжить работу  по ресоциализации с поднадзорными лицами, лицами - освобожденными из мест лишения свободы.

4. По четвертому вопросу выступил  Баранов Ю.В. - ведущий специалист – эксперт администрации Вурнарского городского поселения, который сообщил, что за прошедший период из МО МВД РФ «Вурнарский» поступило 4(четыре) представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления (других нарушений закона), которые касаются разного вида правонарушений, совершенных на территории поселения. Также 3(три) представления поступило из КДН иЗП администрации Вурнарского район. 

Слушали: Сорокина А.Н. – врио начальника полиции  МО МВД «Вурнарский», который выразил надежду на улучшение социально-экономической ситуации на территории поселения и предложил усилить профилактическую работу мотивированием самих правонарушителей на поиск работы.

Решили:

4.1. Информацию принять к сведению;

4.2.Усилить работу по профилактике правонарушений, связанных с мошенничеством и хищением собственности;

5.По пятому вопросу выступил  Баранов Ю.В. - ведущий специалист – эксперт администрации Вурнарского городского поселения, который сообщил о поступлении из отдела ОК и ЮС администрации района информационной справки по результатам проверки деятельности Совета профилактики. Попросил ознакомиться со справкой.
Решили:

5.1. Информацию принять к сведению;

5.2.Устранить нарушения, выявленные в ходе проверки деятельности Совета профилактики администрации поселения. 
.

Глава   администрации            

Вурнарского  городского  поселения 

председатель     Совета профилактики                                                 Владимиров А.А.

 Секретарь                                                                                                Баранов Ю.В.

