Рекомендации

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2017 год»
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Вурнарском городском поселении Вурнарского района Чувашской Республики, участники публичных слушаний, рассмотрев проект решения Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2017 год» отмечают следующее:

Общая сумма доходов бюджета Вурнарского городского поселения составила в 2017 году 49583,3 тыс. рублей, плановые назначения  выполнены на 98,1 %. Из общего объема доходов налоговых и неналоговых доходов получено в сумме 32008,8 тыс. рублей, при плановых показателях 31366,1 тыс. рублей, выполнение составило 102,0 %. Собственные доходы составляют в общих доходах бюджета 64,6 %, остальные 35,4 % средства республиканского бюджета Чувашской Республики. Основную часть собственных поступлений в доходах бюджета Вурнарского городского поселения обеспечили: налог на доходы физических лиц – 18193,9 тыс. рублей, земельный налог  - 8419,8 тыс. рублей, доходы от уплаты акцизов – 999,2 тыс. рублей, доходы от использования имущества – 2121,7 тыс. рублей, доходы от продажи имущества – 530,3 тыс. рублей. Безвозмездные поступления из республиканского бюджета Чувашской Республики составили 17574,5 тыс. рублей. 

Расходная часть бюджета Вурнарского городского поселения за 2017 год исполнена в сумме 57816,6 тыс. рублей, годовые плановые назначения исполнены на 78,7 %. Финансовое обеспечение расходов производилось в рамках утвержденного бюджета, в соответствии со сводной бюджетной росписью, сметами расходов получателей средств и без образования кредиторской задолженности.

Наибольший удельный вес в общем объеме произведенных расходов занимают разделы «Национальная экономика» - 26667,5 тыс. рублей, «Общегосударственные вопросы» - 5729,5 тыс. рублей, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 14899,5 тыс. рублей, «Культура» - 4858,4 тыс. рублей.
Дефицит бюджета Вурнарского городского поселения составил 8233,3 тыс. рублей.

Участники публичных слушаний, рассмотрев проект решения Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2017 год», заслушав доклады и выступления, р е к о м е н д у ю т:

2.Постоянной комиссии Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по вопросам экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам и сборам:
внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики вопрос «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2017 год».

2. Собранию депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики:

принять проект решения Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2017 год» в установленном порядке в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, Чувашской Республики и Уставом Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
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