ПРОТОКОЛ  №1

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  22 января 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствавщих совершению административного правонарушения согласно представления МО МВД РФ «Вурнарский» №8960 от 22.12.2017 г.

2. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

    СЛУШАЛИ: 1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения согласно представления МО МВД РФ «Вурнарский» №8960 от 22.01.2017 г. Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления МО МВД РФ, по которому Волков Эдуард Георгиевич, так 17 декабря 2017 года в дежурную часть МО МВД России «Вурнарский» поступило телефонное сообщение от Волковой Натальи Анатольевны о том, что в дверь стучится бывший муж Волков Э.Г., не дает покоя. По выезду на место происшествия установлено, что около 21 часа 15 минут Волков Э.Г. Находясь в состоянии алкогольного опьянения в коридоре общежития расположенного по адресу: Чувашская Республика, Вурнарский район, п.Вурнары, пер. Тракторный, д. 2А громко выражался нецензурными словами,  наносил удары об входную дверь комнаты №133, тем самым нарушил общественный порядок и спокойствие  граждан.

   Своими действиями Волков Э.Г. Совершил административное правонарушение, предусмотренное ст. 20.1 ч.1 Кодекса РФ об административных  правонарушениях. В то же время, в течении кода привлекался к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.1 ч.1 Кодекса РФ (мелкое хулиганство).

  ЗАСЛУШАЛИ: Волков Эдуард Георгиевич раскаивается о случившемся ситуации,   ручается больше не совершать подобные правонарушения.

    РЕШИЛИ: 1. Проводить профилактическую работу с населением о правилах поведения в быту и о последствиях совершения противоправных действий. 

Голосовали: за - 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

 СЛУШАЛИ: 2. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

 Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с семьями стоящие на профилактическом учёте, и необходимости обхода, проверки каждую семью за этот квартал, и выявление таких трудных семей.

   РЕШИЛИ: 2. Провести с неблагополучными семьями разъяснительную беседу,  и своевременно посещать и проверять.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
