ПРОТОКОЛ  №2

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  07 марта 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступления согласно представления МО МВД РФ «Вурнарский» №1157 от 09.02.2018 г.

2. О ведении профилактической работы  среди граждан, состоящих на учете в ОВД.

3. О плане работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2018 года.

4. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период. 

    СЛУШАЛИ: 1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступления согласно представления МО МВД РФ «Вурнарский» №1157 от 09.02.2018 г. Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления МО МВД России «Вурнарский» окончено расследование уголовного дела №11801970007000004 по обвинению Константинова С.В., 23 апреля 1975 г.р., жителя д.Ершипоси, он 08 декабря 2017 года около 08 часов утра, находясь в доме №22, в ходе возникшей ссоры на почве личных неприязненных отношений, со своей бывшей супругой Константиновой Н.В., с целью причинения физических и психических страданий умышленно нанес ей один удар кулаком по лицу и не менее пяти ударов ногами по животу и по спине, высказывая при этом слова угрозы убийством. В создавшейся ситуации данную угрозу убийством Константинова Н.В., восприняла как реальную, так как с учетом агрессивного поведения бывшего супруга Константинова С.В. применения им насилия, у нее имелись все основания опасаться осуществления этой угрозы. 

Таким образом Константинов С.В обвиняется в умышленной угрозе убийством, то есть совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ. 

  ЗАСЛУШАЛИ: Константинов Сергей Владимирович рассказал о случившемся. Ссора произошла из-за того, что Константинова Н.В. постоянно пьянствует и нигде не работает, довела до такого дела. Он содержит семью и дом на свои деньги.

    РЕШИЛИ: 1. Проводить профилактическую работу с населением о правилах поведения в быту и о последствиях совершения противоправных действий. 

Голосовали: за - 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

 СЛУШАЛИ: 2. О ведении профилактической работы  среди граждан, состоящих на учете в ОВД (ранее судимые, условно-осужденные, условно-досрочно освобожденные).

     Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил списком граждан стоящие на профилактическом учёте, и необходимости обхода, проверки каждого гражданина за этот квартал. 

   РЕШИЛИ: 2. Провести обход таких граждан и разъяснительную беседу, а кого приглашать на Совет профилактики.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

   СЛУШАЛИ: 3. О плане работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2018 года.

     Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с  планом работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2018 года. Порекомендовал активнее участвовать фельдшерам, членам Совета профилактики при выполнении поставленных задач, указанных в плане.

   РЕШИЛИ: 3. Утвердить  план работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2018 года (план прилагается).

         Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

СЛУШАЛИ: 4. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

    Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за отчетный период на территории Ершипосинского сельского поселения, чтобы не допустить совершения каких-либо действий посещать на дому и приглашать на Совет профилактики. Поставил задачу  усилить работу с семейными дебоширами и лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Предложил и впредь проводить совместную работу участкового уполномоченного полиции, школы, общественности, фельдшеров, что позволит своевременно выявлять лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и допускающими на этой почве нарушения в сфере быта, квалифицированно решать вопросы их исправления.

     РЕШИЛИ: 4. Пригласить на следующее заседание комиссии Совета профилактики лиц, нарушивших общественный порядок и совершивших правонарушение.

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
