ПРОТОКОЛ  №3

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  13 апреля 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения МО МВД РФ «Вурнарский» №2131 от 12.03.2018 г.

2. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период. 

    СЛУШАЛИ: 1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения МО МВД РФ «Вурнарский» №2131 от 12.03.2018 г. Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления МО МВД России «Вурнарский» поступило телефонное сообщение о том, что в здании УФСИН п.Вурнары по ул.Илларионова д.4 Шурдеева Евгения Вениаминовна находится в пьяном виде. По выезду на место происшествия установлено, что 05 февраля 2018 года около 14 часов 30 минут  Шурдеева Е.В., находился в здании УФСИН в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. 

  Своими действиями Шурдеева Е.В. совершила административное правонарушение, предусмотренное ст. 20.21 (появление в общественном месте в состоянии опьянения) Кодекса РФ об административных правонарушениях.

  ЗАСЛУШАЛИ: Шурдеева Евгения Вениаминовна рассказала о случившемся, раскаивается.  Но пока трудоустроится не может, в связи какими делами. 

    РЕШИЛИ: 1. Проводить профилактическую работу с населением о появление в общественных местах в состоянии опьянения и последствиях.

Голосовали: за - 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

      СЛУШАЛИ: 2. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

    Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за отчетный период на территории Ершипосинского сельского поселения, чтобы не допустить совершения каких-либо действий посещать на дому и приглашать на Совет профилактики. Поставил задачу  усилить работу с семейными дебоширами и лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, торгующими спиртными напитками. Предложил и впредь проводить совместную работу участкового уполномоченного полиции, школы, общественности, фельдшеров, что позволит своевременно выявлять лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и допускающими на этой почве нарушения в сфере быта, квалифицированно решать вопросы их исправления.

     РЕШИЛИ: 2. Пригласить на следующее заседание комиссии Совета профилактики лиц, нарушивших общественный порядок и совершивших правонарушение.

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
