ПРОТОКОЛ  №4

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  14  мая 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики  №340 от 17.04.2018 г.

2. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период. 

    СЛУШАЛИ: 1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения №340 от 17.04.2018 г. Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления 08 марта 2018 года в 03.00 часов 00 минут, находясь в пос.Вурнары, ул.Ленина, д.121 А, несовершеннолетний Алексеев Константин Станиславович находился на проезжей части, тем самым создал помеху движения автомобилю марки Лада «Калина», который совершил наезд на пешехода Алексеева К.С., в результате чего нарушил п.п. 4.5 Правила дорожного движения, ответственность за совершение которого предусмотрена ст.12.30 ч.1 КоАП РФ.

   Согласно представленным материалам в отношении Алексеева К.С. составлен административный протокол по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественном месте в состоянии опьянения.

     Алексеев К.С. 13.04.2018 года привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 1000 рублей за совершение правонарушения, ответственность за которое предусмотрена  ст.12.30 ч.1 КоАП РФ.

  ЗАСЛУШАЛИ: Алексеев Константин Станиславович рассказал о случившемся, раскаивается. Обещал исправить свою ошибку, что бы такого не было больше.      

    РЕШИЛИ: 1. Проводить профилактическую работу с населением о появление в общественных местах в состоянии опьянения и последствиях. Принять на учет и  закрепить ответственного из числа членов Совета профилактики для профилактической работы за Алексеевым К.С. главу Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н.

   Опекунам - Алексееву Леониду Станиславовичу и Татьяне Геннадьевне постоянно контролировать место пребывания, время провождения Константина.

Голосовали: за - 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

      СЛУШАЛИ: 2. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

    Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за отчетный период на территории Ершипосинского сельского поселения, чтобы не допустить совершения каких-либо действий посещать на дому и приглашать на Совет профилактики. Поставил задачу  усилить работу с семейными дебоширами и лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, торгующими спиртными напитками. Предложил и впредь проводить совместную работу участкового уполномоченного полиции, школы, общественности, фельдшеров, что позволит своевременно выявлять лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и допускающими на этой почве нарушения в сфере быта, квалифицированно решать вопросы их исправления.

     РЕШИЛИ: 2. Пригласить на следующее заседание комиссии Совета профилактики лиц, нарушивших общественный порядок и совершивших правонарушение.

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
