ПРОТОКОЛ  №5

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  31  мая 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

  Приглашенные: Аверкин Ю.А.- начальник Шумерлинского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике-Чувашии.

Повестка дня:

1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики  №351/1 от 14.05.2018 г.

2. Профилактика повторных преступлений среди лиц ФКУ УИИ УФСИН по Вурнарскому району. 

    СЛУШАЛИ: 1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения №351/1 от 14.05.2018 г. Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления 08 марта 2018 года в 03.00 часов 00 минут, находясь в пос.Вурнары, ул.Ленина, д.121 А, находился в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

   Согласно представленным материалам в отношении Алексеева К.С. составлен административный протокол по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественном месте в состоянии опьянения, ранее привлечен не был.

  ЗАСЛУШАЛИ: Алексеев Константин Станиславович раскаивается о случившемся.      

    РЕШИЛИ: 1. Проводить профилактическую работу с населением о появление в общественных местах в состоянии опьянения и последствиях. Принять на учет и  закрепить ответственного из числа членов Совета профилактики для профилактической работы за Алексеевым К.С. главу Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н.

   Опекунам - Алексееву Леониду Станиславовичу и Татьяне Геннадьевне постоянно контролировать место пребывания, время провождения Константина.

Голосовали: за - 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

      СЛУШАЛИ: 2. Профилактика повторных преступлений среди лиц ФКУ УИИ УФСИН.

    Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений на территории Ершипосинского сельского поселения за отчетный период. Отметил, что в мая не зафиксировано правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в состоянии алкогольного опьянения. 

   ЗАСЛУШАЛИ: Аверкина Ю.А. - В соответствии со статьей 1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации уголовно-исполнительное законодательство имеет своими целями исправление осужденных и предупреждение с их стороны новых преступлений. 

Отрицательно  влияет в организации их деятельности по предупреждению повторной преступности, слабый контроль за поведением подучетных лиц, несвоевременное принятие мер к нарушителям порядка. 

 Требуются дополнительные меры по закреплению результатов исправительного воздействия, искоренению у осужденных антиобщественных взглядов и убеждений, устранению условий, способствующих их возврату на преступный путь.

  Цель предупреждения реализуется путем рационального применения к осужденным предусмотренных законом принудительных мер и стимулирования их правопослушного поведения. Чем сложнее личность осужденного, его поведение, характер, обстоятельства совершенного преступления, тем многообразнее и интенсивнее должны быть профилактические меры, активнее их реализация.

Особое внимание должно уделяться индивидуальной профилактике. Выявление осужденных, подлежащих индивидуально-профилактическому воздействию, осуществляется в ходе деятельности УИИ, а также в процессе повседневной учетно-регистрационной и воспитательной работы. 

 К объектам индивидуальной профилактики рецидива необходимо отнести ранее неоднократно судимых, осужденных за умышленные преступления, особо опасных рецидивистов, лиц, имеющих устойчивую антиобщественную направленность, больных алкоголизмом и наркоманией, а также тех, от которых, по сведениям из достоверных источников, можно ожидать совершения повторного преступления.

Основным методом работы по профилактике правонарушений является убеждение, которое следует осуществлять в строго индивидуальном порядке, с учетом характерных признаков того или иного типа профилактируемых осужденных, условий их жизнедеятельности.

  Профилактика преступлений среди детей, совершаемых ими или над ними, является приоритетной задачей. Она включает в себя воспитательные, правовые, организационные и другие меры воздействия, благодаря которым выявляются и ликвидируются обстоятельства и условия, приводящие к совершению правонарушений. Основной причиной преступлений, реализуемых детьми, является неосознанность ими всей серьезности выполняемых поступков. А условиями для учинения их несовершеннолетними и над ними чаще всего являются неблагополучное окружение, безнадзорность и беспризорность. 

     РЕШИЛИ: 2. Обеспечить организацию взаимодействия УИИ с органами внутренних дел на базе совместного планирования профилактической деятельности, проверок, рейдов, взаимного обмена информацией о поведении, образе жизни осужденных и примененных к ним мерах воздействия.

   Выявить осужденных, склонных к совершению новых преступлений, организовать постоянный контроль за их поведением и образом жизни.

   Оказывать осужденным всестороннюю помощь и поддержку в решении трудовых, семейно-бытовых и других проблем.

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
