ПРОТОКОЛ  №6

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  16  августа 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики  №320 от 17.07.2018 г.

2. О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления МО МВД России «Вурнарский» №7002 от 15.07.2018 г.

3. О работе с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками в населенных пунктах Ершипосинского сельского поселения, с целью предупреждения пьяной преступности. О мерах лицами торгующими, распространяющими незаконного оборота алкогольной продукции.

4. О состоянии правонарушений  и преступлений за отчетный период.

    СЛУШАЛИ: 1. О  принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики  №320 от 17.04.2018 г. Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления Коротких Мария Ивановна, 07.09.1994 г.р.,  в период с 21 мая 2018 г. по 24 мая 2018 г. 17 часов 20 минут, находясь по адресу: д.Ершипоси, ул. Юбилейная, д. 40 являясь матерью несовершеннолетних детей ненадлежащим образом исполняла родительские обязанности по содержанию, воспитанию несовершеннолетних детей, а именно: в указанный период злоупотребляла спиртными напитками, в результате не обеспечивала горячим питанием, отрицательно влияла на воспитание своих несовершеннолетних детей. 

  ЗАСЛУШАЛИ: Коротких Мария Ивановна  рассказала о случившемся, раскаивается.   Подобные правонарушения больше совершать не собирается.

 РЕШИЛИ: 1. Проводить профилактическую работу с населением о появление в общественных местах в состоянии опьянения и последствиях. Принять на учет и  закрепить ответственного из числа членов Совета профилактики для профилактической работы за Коротких М.И. главу Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н.

Голосовали: за - 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

 СЛУШАЛИ: 2. О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления МО МВД России «Вурнарский» №7002 от 15.07.2018 г.  Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с обстоятельствами, согласно представления, группой дознания МО МВД России «Вурнарский» расследуется уголовное дело, возбужденное 15 июня 2018 г. по ч.1 ст. 158 УК РФ.

В ходе дознания установлено, что в период времени с 17 часов 00 минут 04 июня по 05 июня 2018 года неустановленное лицо, находясь возле дома №17  по улице Комсомольская д.Кошлауши, с корыстной целью, умышленно, тайно, путем свободного доступа похитило из автомашины марки «Лада Гранта» с госномером  В 287 ТЕ 21 RUS, принадлежащей Егорову М.И. автомагнитолу «Sony» стоимостью 800 рублей, аккумулятор «Титан» 3800 рублей, причинив тем самым Егорову М.И. материальный ущерб на общую сумму 4600 рублей.

   Своими умышленными действиями неустановленное лицо совершило преступление, предусмотренное ч.1 ст.158 УК РФ — кражу.
  РЕШИЛИ: 2.  Проводить разъяснительные беседы с населением о необходимости повышения личной ответственности по обеспечению сохранности своего имущества,  по недопущению повторного аналогичного преступления на территории сельского поселения.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

   СЛУШАЛИ: 3. О работе с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками в населенных пунктах Ершипосинского сельского поселения, с целью предупреждения пьяной преступности. О мерах лицами торгующими, распространяющими незаконного оборота алкогольной продукции.

   Глава администрации Ершипосинского сельского поселения Максимов А.Н. ознакомил 

о порядке организации рейдов по населенным пунктам по выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, постановке их на профилактический учет. Пояснил о необходимости устного или письменного предупреждения регулярно потребляющих спиртные напитки граждан. Также о выявлении граждан, незаконно торгующих спиртосодержащей продукцией, и предупредить этих лиц о мерах ответственности за незаконную реализацию алкогольной продукции с разработанной формой бланка.

       РЕШИЛИ: 3. Утвердить порядок организации рейдов по населенным пунктам по выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, постановке их на профилактический учет. И выявлении лиц  торгующих спиртосодержащей продукцией.

           Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

   СЛУШАЛИ: 4. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

      Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за июль месяц 2018 года на территории Ершипосинского сельского поселения. 

     РЕШИЛИ: 4. Принять к сведению выступление главы администрации Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н., и организовать на территории сельского поселения рейды по выявлению, сбору, взаимообмен информацией с другими структурами.

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
