ПРОТОКОЛ  №7

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  31  октября 2018 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Ливанова Р.Н.– социальный педагог МАОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гончаров А.А. - участковый уполномоченный полиции, лейтенант  полиции.

Повестка дня:

  1.  О работе с лицами торгующими, распространяющими незаконного оборота алкогольной продукции.

     2. О состоянии правонарушений  и преступлений за отчетный период.

     3. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

  СЛУШАЛИ: 1. О работе с лицами торгующими, распространяющими незаконного оборота алкогольной продукции.

   Глава администрации Ершипосинского сельского поселения Максимов А.Н. ознакомил 

о порядке организации рейдов по населенным пунктам по выявлению лиц, незаконно торгующих спиртосодержащей продукцией. Был составлен список лиц торгующих спиртосодержащей продукцией и работу по ним. А также параллельно вести работу по проведении рейдов по выявлению и пресечению фактов употребления наркотических и психотропных веществ среди жителей сельского поселения.

 09 октября 2018 года сотрудниками полиции совместно с администрацией Ершипосинского сельского поселения в деревне Ершипоси по улице Шоссейная  было выявлен дом торгующих спиртосодержащей продукцией, и была проведена контрольная закупка спиртосодержащей продукции, после чего отправлена на экспертизу. 

       РЕШИЛИ: 1. Утвердить порядок организации рейдов по населенным пунктам по выявлению лиц  торгующих спиртосодержащей продукцией.

           Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

   СЛУШАЛИ: 2. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

      Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за сентябрь месяц 2018 года на территории Ершипосинского сельского поселения. Была затронута семья Григорьевых, где несовершеннолетняя дочь — Екатерина 2004 г.р., использовала банковскую карту отчима и списывала деньги с кредитной карты для пополнения счета своего абонентского номера в сумме 3550 рублей, без их предупреждения, которая по заявлению родителей в полицию была выявлена.

     РЕШИЛИ: 2. Принять к сведению выступление главы администрации Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н., и организовать работу по недопущению на территории сельского поселения таких ошибок, преступлений. Принять на учет и  закрепить ответственного из числа членов Совета профилактики для профилактической работы за Григорьевой Е.В. главу Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н.

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

СЛУШАЛИ: 3. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

 Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с семьями стоящие на профилактическом учёте, и необходимости обхода, проверки каждую семью за этот квартал. Предложил снять Алексеева Константина Станиславовича с профилактического учета в связи с исправлением и достижением совершеннолетнего возраста.

   РЕШИЛИ: 3. Снять с профилактического учета Алексеева Константина Станиславовича в связи с исправлением и достижением совершеннолетнего возраста.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
