Руководитель ООО привлечен к административной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка соблюдения  законодательства о противодействии коррупции.
[bookmark: sub_6411]В ходе проверки выявлены нарушения требований ч.4 ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (с изменениями и дополнениями) и ст.64.1 Трудового кодекса РФ. 
[bookmark: sub_1002]Установлено, что в феврале 2018 г. в ООО «Вурнарский мясокомбинат» принят бывший муниципальный служащий. Однако обществом в нарушение указанных выше требований закона, а также требований Постановления Правительства РФ от 21 января 2015 г. N 29 сообщение о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим в установленный законодательством 10-дневный срок со дня заключения трудового договора по месту прежней службы работника не направлено.
[bookmark: sub_19291] По результатам проверки в отношении директора ООО «Вурнарский мясокомбинат» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ  (привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего государственного служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции").
Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка №2 Вурнарского района от 25.06.2018 г. на руководителя ООО «Вурнарский мясокомбинат»  наложен штраф в размере 20 тыс.руб. Постановление в законную силу не вступило.

И.о.прокурора Вурнарского района
советник юстиции                                                                            Е.В.Илларионов
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