Проведение координационного совещания

Под председательством и.о. прокурора Вурнарского района Евгения Илларионова состоялось координационное совещание правоохранительных органов Вурнарского района, повесткой дня для которого стал вопрос о состоянии законности в сфере исполнения миграционного законодательства и профилактики межнациональных и межконфессиональных конфликтов

В преддверии Чемпионата Мира по футболу данный вопрос приобрел особую актуальность.

В работе координационного совещания приняли участие начальник межмуниципального отдела МВД России «Вурнарский», начальник полиции отдела, начальник Вурнарского  районного отдела судебных приставов, начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Вурнарскому району, глава администрации района, начальник отдела специальных программ администрации района.

Участники совещания отметили, что требует активизации работа по ограничению доступа к экстремистским материалам в сети-Интернет.    

По итогам совещания приняты дополнительные меры, направленные на повышение эффективности взаимодействия правоохранительных органов района, наиболее авторитетных представителей традиционных религиозных конфессий, по предупреждению межнациональных конфликтов, недопущению проявлений национального и религиозного экстремизма и пресечению деятельности организованных преступных групп, сформированных по этническому принципу.

