

СПРАВКА
 о проделанной работе за 2 квартал 2018  года Совета профилактики при администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения.

       За 2 квартал 2018  года было проведено 3 заседания Совета профилактики по вопросам:
  -рассмотрение представления МО МВД «России» от 17.05.2018 г.№4508;
- Сохранение и укрепление здоровья, снижение смертности населения Ойкас-Кибекского сельского поселения от внешних причин. Об организации работы по профилактике правонарушений и социальной адаптации лиц, подлежащих освобождению из учреждений исполнения наказания, и лиц освободившихся из мест лишения свободы;
-профилактика правонарушений среди молодежи;
-выявление фактов семейного неблагополучия на ранних его стадиях в целях своевременной постановки неблагополучных семей на профилактический учет;
-недопущение впредь повторных преступлений лицами, ранее их совершавшими, а также принятию мер по их трудоустройству и социальной адаптации.

     В учреждения культуры и библиотеки с целью профилактики правонарушений в сельском поселении, а также с целью  привлечения жителей сельского поселения к здоровому образу жизни  были проведены:
- спортивно-массовые мероприятия: День здоровья "Физкультура и здоровье".
- развлекательные мероприятия:, профилактическая беседа -"Мир без вредных привычек", 
Открытие книжной выставки “Астăвăм: вилĕме çĕнтерсе”,  "Семья всему начало"
Памятки:  «Правила безопасности поведения школьников во время летних каникул»,  «Памятка населению о соблюдении мер пожарной безопасности», «Правила поведения в лесу в пожароопасный период», «Правила безопасного поведения на воде».
     Все мероприятия выставлены на сайт администрации сельского поселения.
[bookmark: sub_3]В своей деятельности Совет профилактики руководствуется Конституцией РФ, законодательством Российской Федерации, законодательством Чувашской Республики, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления  Вурнарского района,  Ойкас-Кибекского  сельского поселения, Уставом Ойкас-Кибекского сельского поселения и настоящим Положением.
[bookmark: sub_4]Совет профилактики осуществляет свою работу на общественных началах и во взаимодействии органами местного самоуправления Вурнарского района и Ойкас-Кибекского  сельского поселения, МО МВД России «Вурнарский», оказывающими консультативно-методическую и практическую помощь в деятельности Совета профилактики.
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