ПРОТОКОЛ
публичных слушаний  Рассмотрение  проекта  решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесение изменений в генеральный план в части актуализации границ населенных пунктов Санарпосинского сельского поселения» и о внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Санарпосинского сельского поселения 
Вурнарского района Чувашской Республики 
от 31 октября 2017 года

Присутствовали:             депутаты Собрания депутатов Санарпосинского 
                                                  сельского поселения, глава Санарпосинского  сельского
                                             поселения, работники СДК, ФАП,   ветераны,  жители деревень.

Председательствовал:   Александрова О.В. – глава Санарпосинского сельского поселения.
                                           
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение  проекта  решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесение изменений в генеральный план в части актуализации границ населенных пунктов Санарпосинского сельского поселения»
2.  О  внесении изменений  в решение Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения от 19.12.2012 года № 15-1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки  Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».


СЛУШАЛИ: Александрову Оксану Васильевну - главу Санарпосинского сельского поселения, Решением Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения № 46 от 01.11.2010 года   в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, статьей 84 Земельного кодекса Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике»,  в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  было принято положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики района. Настоящее Положение разработано в целях  организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района с учетом норм Градостроительного кодекса Российской Федерации. На публичном слушании выносятся на рассмотрение проекты генерального плана, правила землепользования и застройки, планировки территории и проект межевания территории, вопросы о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства и вопросы о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. Инициатором публичных слушаний выступила глава Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района  О.В. Александрова. Постановлением администрации Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района от 29.09.2017 г. № 55-1 публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «По внесению изменений в генеральный план Санарпосинскогосельского поселения в части актуализации границ населенных пунктов», назначены на 31 октября 2017 года в 17 ч.30 мин. в здании Санарпосинского СДК Вурнарского района Чувашской Республики. Данное постановление  опубликовано в печатном издании «Бюллетень Санарпосинского сельского поселения». О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района, специалисты администрации Санарпосинского сельского поселения, работники бюджетных сфер.
Александрова О.В.. – глава Санарпосинского сельского поселения ознакомила с предложениями по внесению изменений в генеральный план Санарпосинского сельского поселения в части актуализации границ населенных пунктов.
 Она сообщила, что представленные изменения вносятся в связи с выполнением  работ по актуализации границ населенных пунктов в соответствии с действующим законодательством. Внесены изменения в границы населенных пунктов согласно фактическим расположением границ населенных пунктов входящих в состав Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики. 
Подготовленные документы по внесению изменений в генеральный план Санарпосинского сельского поселения в части актуализации границ населенных пунктов прошли согласование в установленном порядке, в том числе с Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики и ФГУ «Земельная кадастровая палата по Чувашской Республике – Чувашии».
ВЫСТУПИЛИ: 
Капралова Р.С. – депутат по одномандатному избирательному округу № 4.
С предполагаемыми изменениями в генеральный план Санарпосинского сельского поселения в части актуализации границ населенных пунктов согласится. Одобрить данный проект решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении изменений в генеральный план Санарпосинского сельского поселения в части актуализации границ населенных пунктов».
 
РЕШИЛИ: Согласится с проектом решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении изменений в генеральный план Санарпосинского сельского поселения в части актуализации границ населенных пунктов» и внести его на рассмотрение заседания Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

       Слушали:   
Алексндрову О.В.- главу Санарпосинского сельского поселения. Она ознакомила проектом решения Собрания депутатов Санарпосинского  сельского поселения, а именно:
    		
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения, протоколом публичных слушаний по вопросу внесения изменений в «Правила землепользования и застройки» Санарпосинского сельского поселения от 31октября 2017 года, заключением о публичных слушаниях от 31 октября 2017 года, Собрание депутатов Санарпосинского сельского поселения решило:
	 Правила землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения от 19 декабря 2012 года № 15-1, изложить в редакции согласно приложению к настоящему решению.

Председатель                                                                  Александрова О.В.
Секретарь                                                                        Антонова Л.В.

