ПРОТОКОЛ
публичных слушаний  рассмотрение  проекта  решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»


д. Новые Яхакксы                                                                                 20.03.2018 года           

Присутствовали:  депутаты Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения, глава Санарпосинского  сельского поселения, работники СДК, ФАП,   ветераны,  жители деревень.

Председательствовал: Давыдова Н.Г. – вр.и.о. главы администрации Санарпосинского сельского поселения.
                                           
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О  внесении изменений  в решение Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения от 19.12.2012 года № 15-1 «Об утверждении Правил землепользования и застройки  Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: Давыдову Наталию Георгиевну  - вр.и.о. главы администрации Санарпосинского сельского поселения, решением Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения № 46 от 01.11.2010 года   в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, статьей 84 Земельного кодекса Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике»,  в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  было принято положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики района. Настоящее Положение разработано в целях  организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района с учетом норм Градостроительного кодекса Российской Федерации. На публичном слушании выносятся на рассмотрение проект о внесении изменения в части III землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения, а именно в части в статьи 44 Градостроительные регламенты, зоны специального назначения. Зона зеленых насаждений СН-5 специального назначения (вид разрешенного использования земельного участка и параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капстроительства. Инициатором публичных слушаний выступила глава Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района О.В. Александрова. Решением Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района от 09.01.2018 г. № 37-7 публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», назначены на 20 марта 2018 года в 16 ч. 00 мин. в здании Санарпосинского СДК Вурнарского района Чувашской Республики. Данное постановление  опубликовано в печатном издании «Бюллетень Санарпосинского сельского поселения». О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района, специалисты администрации Санарпосинского сельского поселения, работники бюджетных сфер.
ВЫСТУПИЛИ: 
Капралова Р.С. – депутат по одномандатному избирательному округу № 4.
С предполагаемыми изменениями в правила землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения в части III землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения, а именно в части в статьи 44 Градостроительные регламенты, зоны специального назначения. Зона зеленых насаждений СН-5 специального назначения (вид разрешенного использования земельного участка и параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капстроительства. Одобрить данный проект решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении изменений в правила землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

      Замечаний и предложений по проекту решения Собрания депутатов «О внесении  изменений в Правила землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» не поступали.

   Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающегося проекта Правил землепользования и застройки, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.


 
РЕШИЛИ: Согласится с проектом решения Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения «О внесении  изменений в Правила землепользования и застройки Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» и внести его на рассмотрение заседания Собрания депутатов Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.


Председательствующий                                                        Давыдова Н.Г.
Секретарь                                                                               Антонова Л.В.

