2-ое   заседание Совета профилактики

Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района ЧР
28  февраля  2018 г.                                                                                         д. Сявалкасы

Повестка дня:

1. Организация информирования граждан о действиях при угрозе возникновения террорирстических актов во время проведения выборов Президента Российской Федерации.

2. О мерах по раннему выявлению семейного неблагополучия и профилактике преступлений, совершаемых на бытовой почве в состоянии алкогольного опьянения.

3. Рассмотрение  семьи Терентьева А.А.

   Присутствовали:  члены Совета профилактики: Углова О.П.,  Степанова А.Л., Михайлова Ю.В.,  Владимирова И.Н., Углов З.В., Юсупов Р.М., Мефодьева Н.В.,   Малов В.И.,  Вишневская В.И., Миронова Л.В.,

   По первому вопросу выступила Углова О.П. –  глава Сявалкасинского сельского поселения, председатель Совета профилактики. В целях выполнения мероприятий по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов на избирательных участках Сявалкасинского сельского поселения  в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации  необходимо:

    - организовать  график дежурств ответственных сотрудников из членов Совета профилактики  сельского поселения в дни подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации с 15 марта по 19 марта 2018 года;
   - членам Совета профилактики провести среди населения разъяснительную работу, направленную на повышение организованности и бдительности в случае возникновения угрозы совершения террористического акта в местах проведения массовых мероприятий, в том числе на избирательных участках, о мерах личной безопасности в чрезвычайных ситуациях;

    - в случае возникновения угрозы совершения террористического акта в местах проведения массовых мероприятий, в том числе на избирательных участках, ответственным за проведение массовых мероприятий организовать обеспечение беспрепятственной эвакуации граждан;

Заседание Совета профилактики РЕШИЛО: Информацию принять к сведению. Принять все необходимые меры безопасности во время подготовки и проведения  выборов Президента Российской Федерации.
Срок исполнения: до 19 марта 2018 года.

По второму вопросу выступила Углова О.П. - глава Сявалкасинского сельского поселения, председатель Совета профилактики.   В настоящее время стало актуальным снижение воспитательной функции родителями. Остро стоит проблема усиления социальной тенденции самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и развития детей, низкий уровень ответственности родителей за воспитание детей, который приводит к снижению уровня их обученности.
           Профилактика насилия в семье, борьба с пьянством, незаконным оборотом алкогольной продукции, выявление лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, является одним из приоритетных направлений  деятельности Совета профилактики. Профилактическую работу с лицами, допускающими правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений необходимо начать с момента, когда действия таких лиц в быту или в семье квалифицируются как антиобщественные поступки или правонарушения. Указанных лиц ставить на профилактический учёт по месту жительства, осуществлять контроль за их поведением, своевременно принимать меры общей и индивидуальной профилактики.
В целях предупреждения и выявления социального неблагополучия семей, оказания оперативной помощи несовершеннолетним и их семьям, а также проверке положения ранее выявленных неблагополучных семей необходимо  проводить  рейдовые мероприятия. По результатам проверок в отношении состоящих на учете и выявленных социально-неблагополучных семей проводить разъяснительную работу с родителями  в ходе родительских собраний,  организованных на базе  общеобразовательной школы.  
Заседание Совета профилактики РЕШИЛО: 
   В  рамках общей профилактики правонарушений и преступлений, совершаемых на бытовой почве, членами Совета профилактики, участковым уполномоченным полиции, инспекторами по делам несовершеннолетних, должны осуществлять следующие мероприятия:
    - создавать "паспорта" наиболее криминогенных мест с указанием адресов жилых домов,  где проживают лица, склонные к совершению правонарушений, и данных на них;
    - выступать в средствах массовой информации, на собраниях граждан по месту жительства по вопросам профилактики семейно-бытовых правонарушений, с разъяснением действующего законодательства (как уголовного, так и административного), предусматривающего ответственность за их совершение;
     - проводить комплексные профилактические мероприятия по предупреждению семейно-бытового насилия ("Дебошир", "Конфликт", "Ссора");
    - проводить иные предусмотренные законом мероприятия по предупреждению указанных правонарушений.
Срок исполнения: ежеквартально.
По третьему вопросу выступила Углова О.П. - глава Сявалкасинского сельского поселения, председатель Совета профилактики. На заседание Совета профилактики приглашена семья Терентьева Альберта Алексеевича.  Семья стоит на контроле Совета профилактики с сентября 2017 года по причине отсутствия  условий проживания детей.     По причине отказа сожительницы от содержания и воспитания детей на данный момент дети находятся в Чуварлейском противотуберкулезном санатории. Последний раз Терентьев А. посещал детей до Нового года.

     В настоящее время Терентьев А.  работает подменным дояром в СХПК им. Карла Маркса. Члены Совета профилактики 27 февраля 2018 года с целью обследования жилищно-бытовых условий посетили эту семью. Взаимоотношения Терентьева А. с сожительницей напряженные, бывают частые скандалы. Сожительница Алексеева С. категорически против содержания и воспитания детей. В ходе рейда проведена профилактическая беседа о недопущении распития спиртных напитков.
     Со слов Терентьева А., он не может самостоятельно создать условия для проживания детей и содержать их.

Заседание Совета профилактики РЕШИЛО: вести  контроль за семьей. 
Срок исполнения: до исправления.
Председатель Совета профилактики

глава администрации

Сявалкасинского сельского поселения                                                      О.П.Углова

Секретарь                                                                                                       А.Л.Степанова
