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«БЕРЁЗОВСКИЙ    ВЕСТНИК»

  № 09  от   17 апреля  2018 года
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ АДМИНИСТРАЦИИ

 БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В целях недопущения возможных пожаров граждане обязаны:
-     соблюдать на производстве и в быту требования пожарной безопасности, а также соблюдать и поддерживать противопожарный режим;

-    выполнять меры предосторожности при пользовании газовыми приборами, предметами бытовой химии, проведении работ с легковоспламеняющимися (далее - ЛВЖ) и горючими (далее - ГЖ) жидкостями, другими опасными в пожарном отношении веществами, материалами и оборудованием;

-  в случае обнаружения пожара сообщить о нем в подразделение пожарной охраны  (по телефону 01, 2-14-83) и принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара.

Содержание территории:
  - территории населенных пунктов и организаций, в пределах противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и открытыми складами, а также участки, прилегающие к жилым домам, дачным и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы и т. п.;

- противопожарные расстояния между зданиями, строениями  и сооружениями,  не разрешается использовать под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений;

  - дороги, проезды, подъезды, проходы к домам и водоисточникам,  используемым для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными;

- не допускается разводить костры и выбрасывать не затушенный уголь и золу вблизи строений;

-запрещается выжигание сухой растительности  на участках, прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам, дачным и иным постройкам;
      -не разрешается разведение костров, сжигание отходов и тары  в пределах установленных нормами проектирования противопожарных расстояний до зданий и сооружений.

Содержание зданий для проживания людей:
 - у каждого жилого строения должна быть бочка с водой (на летний период), противопожарный инвентарь и приставная лестница, достигающая крыши, а на кровле должна быть лестница, доходящая до конька крыши;

  - окна чердаков, технических этажей и подвалов должны быть остеклены, а их двери должны содержаться в закрытом состоянии.

 

В домах, дачах и коттеджах запрещается:
 - хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы, старую мебель, хозяйственные и другие вещи на чердаках,

  - производить электро и газосварочные работы без предварительной очистки места сварки от горючих материалов и без обеспечения места проведения огневых работ первичными средствами пожаротушения;

- курить и пользоваться открытым огнем в сараях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы.

- квартирах жилых домов, в зданиях жилых домов запрещается устраивать различного рода производственные и складские помещения, в которых применяются и хранятся взрывоопасные, взрывопожароопасные и пожароопасные вещества и материалы, а также изменять функциональное назначение указанных квартир, комнат, в том числе при сдаче их в аренду, за исключением случаев, предусмотренных нормами проектирования;

-в  индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах допускается хранение (применение) не более 10 л. ЛВЖ и ГЖ в закрытой таре. ЛВЖ и ГЖ в количестве более 3 л. должны храниться в таре из негорючих и небьющихся материалов;

  -не допускается хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах, а также на кухнях, на путях эвакуации, на балконах и лоджиях и на открытых территориях домовладений.

При эксплуатации печного отопления запрещается:
 - топить печи имеющие трещины, а также неисправную дверцу топки;

  - оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям; - располагать топливо, другие горючие материалы и вещества на предтопочном листе;

  - применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ;

  - топить углем, коксом и газом печи, не предусмотренные для этих видов топлива;

  - перекаливать печи.
При эксплуатации действующих электроустановок запрещается:
- использовать приемники электрической энергии (электроприемники) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций организаций-изготовителей, или приемники, имеющие неисправности, которые в соответствии с инструкцией по эксплуатации могут привести к пожару, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;
- пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;
- обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;
 - пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;
- применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;
 - оставлять без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы, телевизоры, радиоприемники и т.п.

  - производить соединения электропроводов и электрокабелей при помощи скруток.

  Во всех случаях для устранения выявленных неисправностей при эксплуатации электропроводок, электроприборов и оборудования, газового хозяйства, а также при устройстве печей и дымоходов не следует обращаться к случайным лицам, а обращаться в организации имеющие лицензию на тот или иной вид деятельности, пользоваться услугами квалифицированных специалистов. 
Основные причины возникновения лесных пожаров
 Основным виновником лесных пожаров является человек - его небрежность при пользовании в лесу огнем во время работы и отдыха. Большинство пожаров возникает в местах пикников, сбора грибов и ягод, во время охоты, от брошенной горящей спички, непотушенной сигареты.   Не полностью потушенный костер в лесу служит причиной последующих больших бедствий.

Внимание! В пожароопасный период воздержитесь от посещения леса! Если вы все-таки оказались в лесу, соблюдайте следующие правила: 
 

В пожароопасный период в лесу категорически запрещается:

 - разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;

  - курить, бросать горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;

  - стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;

  - оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;

  - заправлять топливом баки работающих двигателей внутреннего сгорания, выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых топливом;

  - оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;

  - выжигать траву, а также стерню на полях вблизи лесных массивов.

  

 Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

  

Что делать, если вы оказались в зоне лесного (торфяного) пожара
 

 Если вы обнаружили очаги возгорания, немедленно известите противопожарную службу по телефону 01 (по мобильному телефону по номеру 112)!  Если пожар низовой и локальный, можно попытаться потушить пламя самостоятельно: его можно попытаться сбить, захлестывая ветками лиственных пород, заливая водой, забрасывая влажным грунтом, затаптывая ногами. Торфяные пожары тушат перекапыванием горящего торфа с поливкой водой.

     При тушении пожара действуйте осмотрительно, не уходите далеко от дорог и просек, не теряйте из виду других участников, поддерживайте с ними зрительную и звуковую связь.

      При тушении торфяного пожара учитывайте, что в зоне горения могут образовываться глубокие воронки, поэтому передвигаться следует осторожно, предварительно проверив глубину выгоревшего слоя.
Если у вас нет возможности своими силами справиться

 с локализацией и тушением пожара:
  - немедленно предупредите всех находящихся поблизости о необходимости выхода из опасной зоны;

  - организуйте выход людей на дорогу или просеку, широкую поляну, к берегу реки или водоема, в поле;

  - выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня;

  - если невозможно уйти от пожара, войдите в водоем или накройтесь мокрой одеждой;

  - оказавшись на открытом пространстве или поляне, дышите, пригнувшись к земле - там воздух менее задымлен;

  - рот и нос при этом прикройте ватно-марлевой повязкой или тканью;

  - после выхода из зоны пожара сообщите о ее месте, размерах и характере в противопожарную службу, администрацию населенного пункта, лесничество.

Если есть вероятность приближения огня к вашему населенному пункту,

подготовьтесь к возможной эвакуации:
  - поместите документы, ценные вещи в безопасное, доступное место;

  - подготовьте к возможному экстренному отъезду транспортные средства;

  - наденьте хлопчатобумажную или шерстяную одежду, при себе имейте: перчатки, платок, которым можно закрыть лицо, защитные очки или другие средства зашиты глаз;

  - подготовьте запас еды и питьевой воды;

  - внимательно следите за информационными сообщениями по телевидению и радио, средствами оповещения, держите связь со своими знакомыми в других районах вашей местности;

- избегайте паники.
Помните, 

соблюдение элементарных правил пожарной безопасности, позволит избежать беды!
Убедительно просим  быть осторожными с огнем. 

Просим не поджигать сухую траву, разжигать костры в населенных пунктах и в лесных массивах:

При пожаре звонить:

101 –пожарная охрана

112- единый телефон вызов экстренных служб
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