ПРОТОКОЛ

  заседания Совета   профилактики и  Совета общественных воспитателей
   от 22 февраля 2018 года.
На собрании присутствуют:   Фадеев С.П. – глава администрации Ибресинского городского поселения;  Павлов Е.В. – вр. и. о начальника ООДУУП и ПДН МВД по Чувашской Республике, подполковник полиции; Эскеров Х.К. – начальник отделения МВД России в Ибресинском районе по Чувашской Республике; Чернов Р.В. – заместитель начальника полиции МВД России в Ибресинском районе по Чувашской Республике; Григорьев А.А. – заместитель прокурора Ибресинского района по ЧР, младший советник юстиции; Купранов П.А. – начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Ибресинскому району, УНД и ПР ГУ МЧС России по ЧР; Трофимов А.К.– участковый уполномоченный полиции; члены  совета профилактики.
Повестка дня:
1. Об итогах работы Совета профилактики администрации Ибресинского городского поселения  за 2017 год. 
2.  Обсуждения представлений ОМВД России по Ибресинскому району на граждан.
      1. По первому вопросу выступила Ермолаева Н.В. – председатель Совета профилактики, которая довела до присутствующих итоги работы Совета профилактики администрации Ибресинского городского поселения  за 2017 год. 

  В 2017 г. работа по профилактике правонарушений  в Ибресинском городском поселении проводилась согласно плану: проведено 13 заседаний Совета профилактики правонарушений и обсуждено поведение 141 гражданина, совершивших преступления.

         Совет профилактики правонарушений совместно  с активом, депутатами Ибресинского городского поселения, народными дружинниками ведет постоянную работу с неблагополучными семьями, трудными подростками.

         Совет профилактики правонарушений содействует ОМВД России по Ибресинскому району в выявлении лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, занимающихся продажей алкоголя, осуществляет надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, и проводит с ними профилактические беседы.                                                                                      Ибресинской библиотекой поселения также ведется работа по профилактике правонарушений. Библиотекарями проводятся круглые столы, беседы, книжные выставки по профилактике правонарушений. Совет профилактики правонарушений совместно с ДНД и общественностью проводит рейды по п. Ибреси в ночное время. За истекший период было пресечено 30 правонарушений (нарушения по направлению ГИБДД - 24, появление граждан в общественном месте в нетрезвом состоянии – 6).

      Администрация Ибресинского городского поселения проводила собрания граждан, информационные дни  в по профилактике пожарной безопасности, о запрете  продажи и культивирования наркотических средств, по благоустройству населенных пунктов, по разъяснению  норм  действующего  административного  и  уголовного  законодательства.

Регулярно УУП проводит отчет перед населением Ибресинского городского поселения о проделанной работе по профилактике правонарушений и преступлений на территории поселения.

        Ведется активная работа по привлечению граждан  к физкультуре и спорту. В п. Ибреси созданы все условия для занятий спортом. Проводятся различные спортивные мероприятия с участием детей и родителей.

    Также в Ибресинском городском поселении проводится   работа по профилактике терроризма и экстремизма. Ведется контроль за соблюдением паспортно - визового режима гражданами.  В библиотеке, доме культуры поселения оформлены стенды «Терроризм – угроза общества».  

В школах п. Ибреси проводились классные часы по вопросам толерантности, мира и демократии, не восприятия экстремизма.

      В целях пресечения незаконного оборота наркотических средств администрация Ибресинского городского поселения совместно с сотрудниками ОМВД по Ибресинскому району, добровольной народной дружиной проводит определенную работу, в основном профилактическую. Координатором этой работы является Совет профилактики.                                                                                                                 Выступили: 
     Павлов Е.В. – вр.и.о. начальника ОООДУУП и ПДН МВД по чувашской Республике, подполковник полиции, который рекомендовал:
- включить в состав комиссии Совета профилактики администрации Ибресинского городского поселения представителей религиозных конфессий, представленных в Ибресинском районе, представителей Ибресинской ЦРБ, а именно нарколога, представителей ДНД, представителей УИИ;

- Ибресинскому Центру занятости населения разработать методические рекомендации о пособиях по безработице, о способах трудоустройству и т.д.;

- приглашать на Совет профилактики освободившихся с мест лишения свободы в течение 1 месяца, после поступления такой информации.

Эскеров Х.К. - – начальник отделения МВД России в Ибресинском районе по Чувашской Республике, который рекомендовал проводить работу Совета профилактики совместно с общеобразовательными организациями п. Ибреси, КДН администрации Ибресинского района.
Решили: а) Принять к сведению информацию  об итогах работы Совета профилактики администрации Ибресинского городского поселения  за 2017 год. 
б) Рекомендованные предложения учесть для дальнейшего использования в работе. 
2. По второму вопросу обсуждали граждан, на которых поступили информации и представления ОМВД России по Ибресинскому району:  
- Федотов С.В.(инф. № 449 о 19.01.2018 г.), зарегистрирован  и проживающий  по ул. Маресьева, д. 11, кв. 9. Появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Официально нигде не трудоустроен, 27.02.2018 г. направлен на лечение туберкулеза в Республиканский тубдиспансер г. Чебоксары.  
Решили:

Объявить  общественное порицание, а также пригласить через 3 месяца, после окончания лечения туберкулеза на Совет профилактики для дальнейшего решения его судьбы. Пройти курс лечения от алкогольной зависимости в наркодиспансере.
      - Киселькова И.А. (инф. № 4818 от 29.05.2017 г., зарегистрирована  по ул. Дзержинского, д. 4, кв. 12).  Появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Официально нигде не трудоустроена, лишена родительских прав.
Решили: Объявить  общественное порицание, а также рекомендовано пройти курс лечения от алкогольной зависимости в наркодиспансере, обратьться в ЦЗН Ибресинского района для дальнейшего трудоустройства.
- Иванов О.И.(предст. № 10249 от 07.11.2017 г., инф. № 10640 от 21.11.2017 г., инф. № 10642 от 21.11.2017 г., проживающий по ул. Новая, д.28) Появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения Хранение наркосодержащих растений в крупных размерах. По словам Иванова О. И., в содеянном раскаивается, обещает не преступать закон для чего он уже обратился в ЦЗН Ибресинского района, где он получает специальность  экскаваторщика, для дальнейшего официального  трудоустройства.
Решили: Объявить общественное порицание.
- Андреев Г.В. (предст. № 2500 от 21.03.2017 г., зарегистрирован и  проживающий по ул. Лесная, д. 5, кв. 2)  Семейно-бытовое дебоширство в семье. 

Решили: Объявить  общественное порицание, не употреблять спиртные напитки.
- Раймов А.И. (инф. № 515 от 19.01.2018 г.,(предст. № 11115 от 05.05.2017 г., предст. № 4204 от 10.05.2017г., зарегистрирован с. Чувашские Тимяши, проживающий в пос. Ибреси,  по ул. Шпалзавода, д. 5, кв. 2). Появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Официально нигде не трудоустроен.

Рекомендовано обратиться в отдел капитального строительства администрации Ибресинского района Чувашской Республики для предоставления жилья, в связи с тем, что его дом в с. Чувашские Тимяши сгорел. Предварительно необходимо взять справку о пожаре с 28-ПСЧ по Ибресинскому району. 

Решили: Объявить общественное порицание.
- Зайков С.В. ( инф. № 11804 от 25.12.2017 г., проживающий по ул. Кирова, д. 45)  Правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, дебоширство.

Рекомендовано не допускать противоправных действий, не создавать конфликтов.

 Решили: Объявить общественное порицание.

- Николаев С.С. (проживающий по ул. Маресьева, д. 15, кв.) Правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. 
Решили: Объявить общественное порицание.

- Скворцова Л. В. (инф. № 11162 от 06.12.2017 г.), проживающая по ул. Герцена, д. 6, кв. 20). Злоупотребляет спиртными напитками. Совершила административное правонарушение «Семейно-бытовое дебоширство».
Решили: Объявить общественное порицание.

- Мешков В. Н. (предст. № 9685 от 23.10.2017 г., инф. № 10430 от 15.11.2017 г., проживающий по ул. Почтовая, д. 1, кв. 35). Появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.
Решили: Объявить общественное порицание.
- Корчагин Г.М.(предст. №№ 6609 от 17.07.2017 г ). Своими действиями умышленно причинил легкий вред здоровью Муратову А.В.
Решили: Объявить общественное порицание.

Председатель Совета профилактики:



Н.В.Ермолаева
Секретарь Совета профилактики:      Ё                                 С.В. Васильева
