Картографическое описание границ деревни Ивашкино
 Комсомольского района Чувашской Республики
 
Северная граница деревни Ивашкино начинается в точке 1 и на протяжении175 метров следует на восток вдоль огородов по улице Комсомольская до точки 8, при этом в точках 4-5 пересекая автомобильную дорогу «Ивашкино – Комсомольское». В точке 8 граница сворачивает на юг и вдоль огородов по обозначенной ранее улице на протяжении 120 метров движется на юг до точки 13, после чего следующие 220 метров до точки 20 проходит вдоль огородов по улице Новая в восточном направлении.

Восточная граница деревни Ивашкино начинается в точке 20 и следует на юг вдоль огородов по улице Новая протяжённостью 132 метра до точки 21, от которой вдоль улицы Новая на протяжении 88 метров следует на восток до точки 22, после чего, пересекая улицу, движется на юг вдоль огородов по той же улице до точки 28 на протяжении 177 метров. В точке 28 граница сворачивает на восток и в данном направлении следует на протяжении 60 метров до точки 30 вдоль огородов по улице Николаева, затем вдоль огородов по той же улице следует на юг на протяжении 242 метров до точки 34, при этом через 128 метров от точки 32 до точки 33 пересекая земли общего пользования. В точке 34 граница сворачивает на запад и следует в названном направлении 73 метра до точки 36 вдоль огородов по улице Николаева, после чего ещё 69 метров вдоль огородов по названной улице проходит на юго-восток до точки 37, от которой вдоль тех же огородов движется на юг до точки 39 на протяжении 38 метров.

Южная граница деревни Ивашкино от  точки 39 до точки 41 протяжённостью259 метров проходит вдоль огородов по улице Николаева по направлению на северо-запад, после чего сворачивает на юго-запад и следующие 340 метровследует в указанном направлении вдоль огородов по той же улице до точки 50, от которой до точки 51 в западном направлении пересекает  автомобильную дорогу «Ивашкино – Комсомольское» шириной 25 метров, после чего вдоль этой дороги следует на север на протяжении 66 метров до точки 52. От точки 52 до точки 55, пересекая земли общего пользования, граница пролегает вдоль огородов по улице Николаева протяжённостью 68 метров.

Участок западной границы деревни Ивашкино от точки 55 до точки 59 проходит по краю огородов по улице Николаева протяжённостью 74 метра в северном направлении, после чего сворачивает на запад и на протяжении 94 метров до точки 66 следует вдоль автомобильной дороги «Ивашкино – Татарское Ивашкино». Затем, пересекая названную дорогу, граница вдоль огородов по улицам Николаева и Комсомольская движется на север на протяжении 195 метров до точки 73, от которой ещё 292 метра продолжает следовать вдоль огородов по улице Комсомольская в северо-восточном направлении до точки 82, после чего следующие 53 метра по направлению на север проходит вдоль тех же огородов до точки 85. От точки 85 до точки 88 граница пролегает вдоль огородов по улице Комсомольская  на протяжении 54 метров в северо-восточном направлении, после чего до точки 1 вдоль огородов по той же улице движется на север на протяжении60 метров.

