Картографическое описание границ деревни Степные Шихазаны 
Комсомольского района Чувашской Республики
Северная граница деревни Степные Шихазаны  начинается в точке 1 и следует на северо-восток вдоль огородов по улице Садовая на протяжении 296 метров до точки 7, в которой сворачивает на юго-восток и до точки 31 в указанном направлении движется вдоль огородов по ранее обозначенной улице на протяжении 479 метров, после чего до точки 32 проходит на северо-восток вдоль огородов по той же улице на расстояние 64 метров.

Восточная граница деревни Степные Шихазаны начинается в точке 32 и на протяжении 745 метров следует на юго-восток вдоль огородов по улице Садовая до точки 64, от которой вдоль огородов по той же улице проходит до точки 69 на расстояние 230 метров. В точках 69-70 граница в западном направлении пересекает земли общего пользования шириной 44 метра, после чего вдоль обозначенной дороги на протяжении 75 метров следует на северо-запад до точки 71. В точке 71 граница сворачивает на юго-запад и движется в заданном направлении на протяжении 240 метров вдоль огородов по улице Заозёрная до точки 85, от которой вдоль огородов по той же улице до точки 87 движется на юго-восток на расстояние 43 метров.

Отрезок южной границы деревни Степные Шихазаны от точки 86 до точки 99 протяжённостью 283 метра пролегает вдоль огородов по улице Заозёрная в юго-западном направлении, после чего меняет направление на северо-западное и следующие 194 метра движется вдоль огородов по той же улице до точки 104. От точки 104 до точки 107 граница по дуге с северо-запада по направлению на северо-восток огибает земли общего пользования протяжённостью 143 метра, после чего следующие 301 метр продолжает двигаться вдоль земель общего пользования на северо-запад до точки 110.

Западная граница деревни Степные Шихазаны  начинается в точке 110 и на протяжении 322 метров следует на северо-запад вдоль огородов по улице К.Иванова до точки 120, при этом через 160 метров в точках 115-116 пересекая автомобильную дорогу «Старочелны-Сюрбеево – Степные Шихазаны». От точки 120 до точки 122 граница следует на северо-восток вдоль огородов по обозначенной ранее улице на протяжении 28 метров, после чего вдоль огородов следует на северо-запад на протяжении 128 метров до точки 125, от которой вдоль тех же огородов движется на северо-восток на расстояние 96 метров до точки 127. Затем граница следует на северо-запад до точки 1 вдоль огородов по улице Садовая на протяжении 159 метров.
