Картографическое описание границ деревни Татарское Ивашкино 
Комсомольского района Чувашской Республики
Северная граница деревни Татарское Ивашкино начинается в точке 54 и на протяжении 126 метров вдоль огородов по улице Татарская следует на северо-восток до точки 2, в которой сворачивает на юго-восток и 238 метров в указанном направлении продолжает движение вдоль огородов по той же улице до точки 9.

Восточная граница деревни Татарское Ивашкино начинается в точке 9 и проходит по направлению на юго-восток вдоль огородов по улице Татарская до точки 15 на протяжении 200 метров, после чего сворачивает на юго-запад и движется вдоль тех же огородов ещё 130 метров до точки 18, от которой по автомобильной дороге «Татарское Ивашкино – Комсомольское» следует на юго-восток на протяжении 93 метров до точки 22.

Участок южной границы деревни Татарское Ивашкино протяжённостью 102 метра от точки 22 до точки 27 пролегает вдоль огородов по улице Татарская в юго-западном направлении. В точке 27 граница сворачивает на северо-запад и движется вдоль огородов по ранее обозначенной улице на протяжении 172 метров до точки 36.

Западная граница деревни Татарское Ивашкино от точки 36 до точки 44 вдоль огородов по улице Татарская следует по направлению на северо-запад на протяжении 215 метров, после чего сворачивает на северо-восток и ещё 33 метра вдоль тех же огородов проходит до точки 45. Далее граница продолжает огибать огороды по улице Татарская: от точки 45 до точки 46 – на протяжении 18 метров по направлению на северо-запад, от точки 46 до точки 47 – на протяжении 23 метра по направлению на северо-восток. Затем граница движется вдоль автомобильной дороги «Татарское Ивашкино – Комсомольское» на протяжении 145 метров в северо-западном направлении до точки 53, после чего в точках 53-54 на протяжении 25 метров пересекает вышеназванную дорогу  по направлению на северо-восток.
