Картографическое описание границ села Новочелны-Сюрбеево
Комсомольского района Чувашской Республики
Северная  граница села Новочелны-Сюрбеево начинается в точке 1 и на протяжении 145 метров следует на северо-восток вдоль территории кладбища до точки 6, от которой, не меняя направления, до точки 13 движется вдоль земель общего пользования на протяжении 210 метров, при этом в точках 9-10 пересекая автомобильную дорогу «Старочелны-Сюрбеево – Новочелны-Сюрбеево» шириной 24 метра. Затем граница сворачивает на юго-восток и на протяжении 565 метровследует вдоль огородов по улице Центральная до точки 31, от которой в том же направлении движется по землям общего пользования протяжённостью 40 метровдо точки 33. От точки 33 до точки 53 на расстояние 490 метров граница проходит вдоль огородов по улице Речная по направлению на северо-восток, после чего меняет направление на юго-восточное и ещё 340 метров следует вдоль огородов по улице Речная до точки 58.

Отрезок восточной границы села Новочелны-Сюрбеево от точки 58 до точки 62 протяжённостью 199 метров проходит по землям общего пользования в юго-восточном направлении. Далее граница вдоль огородов по улице Гагарина следует на северо-восток на протяжении 85 метров до точки 65, в которой сворачивает на юго-восток и вдоль огородов по улицам Гагарина и Больничная движется на протяжении 431 метра до точки 72, после чего вдоль огородов по улице Больничная протяжённостью 610 метров направляется на юго-запад до точки 94. От точки 94 до точки 105 граница в юго-восточном направлении пролегает вдоль огородов по улице Центральная на протяжении 290 метров.

Южная граница села Новочелны-Сюрбеево начинается в точке 105 и на протяжении 77 метров следует на юго-запад вдоль огородов по улице Центральная, после чего вдоль названной улицы движется на северо-запад на расстояние 120 метров до точки 110. От точки 110 до точки 114 граница вдоль огородов по улице Центральная следует на юго-запад на протяжении 147 метров, далее – на северо-запад вдоль огородов по той же улице на протяжении 330 метров до точки 125, в которой меняет направление на юго-западное и вдоль огородов по улице Гагарина проходит 313 метров до точки 134. От точки 134 до точки 135 граница вдоль тех же огородов следует на северо-запад на протяжении 44 метров. Затем граница следует на юго-запад: от точки 135 до точки 136 – через земли общего пользования протяжённостью 87 метров, от точки 136 до точки 137 – вдоль территории кладбища длиной 33 метра.

Западная граница села Новочелны-Сюрбеево от точки 137 до точки 139 на протяжении 92 метров по направлению на северо-восток с запада огибает территорию кладбища, после чего следует на север по землям общего пользования на протяжении 225 метров до точки 144. От точки 114 до точки 152 граница проходит вдоль огородов по улице Спутник протяжённостью 360 метров в северном направлении, при этом через 147 метров в точках 148-150 пересекая эту улицу. Далее через земли общего пользования граница направляется на северо-восток на расстояние 167 метров до точки 154, от которой 545 метров следует вдоль огородов по улице Центральная по направлению на северо-запад до точки 173, после чего в том же направлении ещё 113 метров движется вдоль территории кладбища до точки 1.

