Картографическое описание границ села Старочелны-Сюрбеево
 Комсомольского района Чувашской Республики
 
Северная граница села Старочелны-Сюрбеево начинается в точке 1 и на протяжении 180 метров до точки 8 следует по направлению на северо-восток вдоль огородов по улице Советская, после чего сворачивает на юг и следующие 73 метрадвижется на юг вдоль тех же огородов до точки 9, от которой продолжает двигаться на юго-восток через земли общего пользования протяжённостью 109 метров до точки 10. От точки 10 до точки 15 граница на протяжении 167 метров пролегает вдоль автомобильной дороги «Старочелны-Сюрбеево – Комсомольское», следующей по дуге с юго-востока на север, после чего пересекает названную дорогу и проходит на восток на расстояние 225 метров вдоль огородов по улице Советская до точки 20, в которой сворачивает на юго-восток и ещё 42 метра вдоль тех же огородов следует до точки 21. От точки 21 граница вдоль огородов по обозначенной ранее улице  проходит на восток на расстояние 24 метров до точки 22.  От точки 22 до точки 28 граница в восточном направлении по дуге с севера огибает огороды по улице Советская на протяжении 210 метров.

Восточная граница села Старочелны-Сюрбеево начинается в точке 28 и до точки 30 на протяжении 83 метров следует на юг вдоль огородов по улице Советская, при этом в точках 29-30 пересекая земли общего пользования. Далее граница движется на восток вдоль огородов  по улице Учительская протяжённостью82 метра до точки 33, в которой сворачивает на юго-восток и следующие 530 метров пролегает в названном направлении вдоль огородов по той же улице до точки 58. Затем до точки 59 на протяжении 151 метра вдоль автомобильной дороги «Старочелны-Сюрбеево – Степные Шихазаны» граница следует на северо-восток, после чего, пересекая дорогу, до точки 61 на расстоянии 84 метров движется на юго-восток по землям общего пользования, а следующие 88 метров – по тем же землям до точки 63 движется на юг. От точки 63 до точки 66 граница пролегает вдоль здания детского сада длиной 64 метра в юго-восточном направлении.

Участок южной границы села Старочелны-Сюрбеево, обозначенный точками 66-69 следует на юго-запад: от точки 66 до точки 67 – вдоль здания детского сада на протяжении 66 метров, от точки 67 до точки 68 – через земли общего пользования на протяжении 26 метров, от точки 68 до точки 69 – вдоль здания администрации длиной 40 метров. Затем граница сворачивает на северо-запад и до точки 74 продолжает движение вдоль здания администрации на протяжении 83 метров, после чего до точки 81 следует на юго-запад вдоль земель общего пользования протяжённостью 295 метров, при этом в точках 79-81  пересекая автомобильную дорогу «Старочелны-Сюрбеево – Комсомольское» шириной 35 метров. Затем граница огибает территорию кладбища: от точки 81 до точки 88 – по направлению на юго-запад на протяжении 164 метров, от точки 88 до точки 90 – в северо-западном направлении на протяжении 80 метров. От точки 90 до точки 92 граница, пересекая земли общего пользования, следует на юго-запад вдоль огорода по улице Мирная протяжённостью 42 метра, после чего сворачивает на северо-запад и проходит вдоль огородов по названной улице на протяжении 476 метров до точки 104.

Западная граница села Старочелны-Сюрбеево начинается в точке 104 и до точки 112 движется на северо-запад вдоль огородов по улице Мирная на расстоянии 222 метров, после чего сворачивает на запад и 430 метров пролегает вдоль огородов по улице Чапаева до точки 127, в которой сворачивает на северо-запад и продолжает движение вдоль огородов по обозначенной улице протяжённостью 93 метра до точки 128, от которой, не меняя направления, до точки 129 пересекает улицу Чапаева шириной 35 метров. Затем граница следует на северо-восток вдоль улицы Чапаева на протяжении 279 метров до точки 131, от которой на протяжении 156 метров до точки 137 следует на северо-восток по землям общего пользования. Далее граница пролегает в северном направлении вдоль огородов по улице Советская протяжённостью 93 метра до точки 1.

