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ИНФОРМАЦИЯ
   
Изменен срок  выдачи  государственного  сертификата материнский (семейный) капитал

Федеральным законом от 30 октября 2018 г. N 390-ФЗ срок  выдачи  государственного  сертификата материнский (семейный) капитал сокращен до 15 дней. Срок принятия решения о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата приостанавливается в случае непоступления в срок запрашиваемых территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации сведений. При этом решение о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата выносится территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации не позднее чем в месячный срок с даты приема заявления о выдаче сертификата.
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                                                                       Чувашской Республики

Расширен перечень  товаров и услуг, реклама которых  запрещена.

Федеральным законом  от 30 октября 2018 г. N 383-ФЗ внесены  изменения в Федеральный закон  «О рекламе».

В настоящее  время не допускается  реклама  услуг по подготовке и написанию выпускных квалификационных работ, научных докладов об основных результатах подготовленных научно-квалификационных работ (диссертаций) и иных работ, предусмотренных государственной системой научной аттестации или необходимых для прохождения обучающимися промежуточной или итоговой аттестации.".
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Введена  уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение лица, достигшего предпенсионного возраста
Федеральным законом  от 3 октября 2018 г. N 352-ФЗ  введена  уголовная  ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения им предпенсионного возраста, а равно необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам.

Согласно ст.144.1 Уголовного кодекса РФ указанные действия наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов.

Под  предпенсионным возрастом понимается возрастной период продолжительностью до пяти лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.".
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Изменен порядок предоставления  ежегодного  оплачиваемого  отпуска родителям многодетных семей.

Федеральным  законом  от 11 октября 2018 г. N 360-ФЗ "О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации" Трудовой кодекс РФ дополнен  статьей 262.2 «Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков работникам, имеющим трех и более детей».
В соответствии  с данной нормой работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до двенадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время.
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Дополнительные гарантии  при прохождении диспансеризации

Федеральным законом от 3 октября 2018 г. N 353-ФЗ Трудовой кодекс РФ дополнен  статьей 185.1, предоставляющей дополнительные гарантии при прохождении  диспансеризации. 
В  соответствии  с данной нормой работники при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается (согласовываются) с работодателем.
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