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Информация прокуратуры

Особенности уголовной ответственности, предусмотренной  за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних 

Уголовным  законодательством предусмотрена ответственность за половые преступления против несовершеннолетних. 

Следует отметить, что несовершеннолетний потерпевший - это физическое лицо, которому на момент причинения преступлением вреда или угрозы, его причинения не исполнилось 18 лет.

Статьей 134 Уголовного кодекса Российской Федерации за совершение преступления, связанного со вступлением в половую связь с лицом, не достигшим возраста 18 лет, предусмотрено уголовное наказание от обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов вплоть до пожизненного лишения свободы. Определенный вид наказания в указанных случаях  зависит от:

 возраста несовершеннолетнего, с которым достигшее 18-летнего возраста лицо вступило в половую связь по обоюдному согласию;

наличие неснятой и непогашенной судимости за аналогичное преступление), 

обстоятельств совершения преступления (к примеру, в отношении нескольких несовершеннолетних).  

За изнасилование несовершеннолетнего (лица, достигшего 14-летнего возраста, но не достигшего 18-летнего возраста) статьей 131 УК РФ  предусмотрено уголовное наказание до 15 лет лишения свободы, а за изнасилование малолетнего (лица, не достигшего 14-летнего возраста) предусмотренное уголовное наказание достигает до 20 лет лишения свободы.
Кроме того, в силу положений закона, вступление в половое сношение, а также совершение развратных действий, без применения насилия, совершенные в отношении лица, не достигшего 12-летнего возраста, в любом случае расценивается законом как особо тяжкое преступление, поскольку такое лицо в силу возраста находится в беспомощном состоянии, не может понимать характер и значение совершаемых с ним действий.
ПРОВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Разъяснение законодательства о строительных нормах при застройке земельных участков

До того, как начать застраивать свой садовый или дачный участок, надо помнить, что существуют утвержденные строительные нормы, которые надо соблюдать.

В соответствии со Сводом правил СП 53.13330.2011 «Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 30-02-97» минимальные расстояния до границы соседнего участка по санитарно-бытовым условиям должны быть от:

— жилого строения (или дома) — 3 м;

— постройки для содержания мелкого скота и птицы — 4 м;

— других построек — 1 м;

— стволов высокорослых деревьев — 4 м;

— стволов среднерослых деревьев — 2 м;

— кустарника — 1 м.
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При строительстве дома и хозяйственных построек на участке не стоит забывать о существовании норм и правил, чтобы в дальнейшем не возникало споров с соседями.


Расстояние между жилым строением (или домом), хозяйственными постройками и границей соседнего участка измеряется от цоколя или от стены дома, постройки (при отсутствии цоколя), если элементы дома и постройки (эркер, крыльцо, навес, свес крыши и др.) выступают не более чем на 50 см от плоскости стены. Если элементы выступают более чем на 50 см, расстояние измеряется от выступающих частей или от проекции их на землю (консольный навес крыши, элементы второго этажа, расположенные на столбах, и др.).

При возведении на садовом, дачном участке хозяйственных построек, располагаемых на расстоянии 1 м от границы соседнего садового, дачного участка, скат крыши следует ориентировать таким образом, чтобы сток дождевой воды не попал на соседний участок.
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Минимальные расстояния между постройками по санитарно-бытовым условиям должны быть:

— от жилого строения или жилого дома до душа, бани (сауны), уборной — 8 м;

— от колодца до уборной и компостного устройства — 8 м.

Указанные расстояния должны соблюдаться между постройками, расположенными на смежных (соседних) земельных участках.
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