ПРОТОКОЛ  
заседания совета профилактики
 23   февраля  2018 г.                                                                                                     №  2
Село Убеево

Председательствовала:    Иванова И.П. -   председатель совета профилактики
         Присутствовали члены совета профилактики: Иванова И.Г., Димитриева Н.И., Клементьева Л.Я., Архипов В.И., Яковлева Л.Г., Васильева В.В., Николаева О.Л., Фролов В.Л., Борисова Г.В., Осипова Е.А.
Приглашенные:  Алексеева А.А. – работники администрации сельского поселения,  УУМ  ОП  по Красноармейскому району Белов А.А.,  работники  культуры  Клементьева Л.Я.,  Егоров А.И., Федорова  Н.Ю., Федоров Ю.В., Петрова  С.В., Германова Г.Ф.
Авандеева А.Н.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Уточнение списка неблагополучных семей в администрации сельского поселения.
2. Рассмотрение поведения Авандеевой А.Н.


       СЛУШАЛИ: 1. Выступление  председателя совета профилактики  Ивановой И.П. Она остановилась о работе с  неблагополучными семьями. 
 ВЫСТУПИЛИ: Ведущий специалист-эксперт  Алексеева  А.А. Ознакомила  списком  неблагополучных семей по Убеевскому сельскому  поселению на 2018 г. Под контроль взяты еще 3 семьи. Все семьи посещены, акты составлены. Один раз в квартал обязательное обследование семей, но  в случае необходимости посещаем и почаще.
     Иванова И.Г. Эти же семьи у нас тоже в школе на учете. Посещение неблагополучных семей ведем совместно с работниками администрации.
      РЕШИЛИ: 1. Принять к сведению выступление председателя совета профилактики  Ивановой И.П.
     СЛУШАЛИ: 2. Выступление  председателя совета профилактики Ивановой И.П. Остановилась на  поведении гр. Авандеевой А.Н. 
     ВЫСТУПИЛИ: Авандеева А.Н. Остановилась на том, что денежных средств не хватает, поэтому выехала в Москву на заработки.  С мужем договоренность была, что я съезжу на заработки. Без никого детей не оставляла. В настоящее время нигде не работаю. За детьми я ухаживаю. Они одеты и обуты. Школу без не уважительных причин не пропускают.
      Осипова Е.А. В жизни бывают разные трудности, но за своих детей мы несем ответственность. Дети все несовершеннолетние. Обязанность родителей воспитывать,  обучать и обувать своих детей. 
     Иванова И.П. Дети посещают школу, не пропускают уроки. Ходят опрятно, успевают хорошо.
     РЕШИЛИ: 1. Принять к сведению выступление председателя совета профилактики  Ивановой И.П.
2.  Строго предупредить гр. Авандееву А.Н. о недопустимости впредь такого поведения.

Председатель совета профилактики                                                                  Иванова И.П. 

Секретарь                                                                                                           Иванова И.Г.
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