ПРОТОКОЛ  
заседания совета профилактики
 23   марта   2018 г.                                                                                                     №  3
Село Убеево
Председательствовала:    Иванова И.П. -   председатель совета профилактики
         Присутствовали члены совета профилактики: Иванова И.Г., Димитриева Н.И., Клементьева Л.Я., Архипов В.И., Яковлева Л.Г., Васильева В.В., Николаева О.Л., Фролов В.Л., Борисова Г.В., Осипова Е.А.
Приглашенные:  Алексеева А.А. – работники администрации сельского поселения,  УУМ  ОП  по Красноармейскому району Белов А.А.,  работники  культуры  Клементьева Л.Я.,  Егоров А.И., Федорова  Н.Ю., Федоров Ю.В., Петрова  С.В., Германова Г.Ф.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О работе ДНД по усилению охраны общественного порядка совместно с  УУП сельского поселения.
2. Разное.
       СЛУШАЛИ: 1. Выступление председателя совета профилактики Убеевского сельского поселения Ивановой И.П.  Остановилась  на том, что в сельском поселении налажена работа ДНД. Командир Клементьева Л.Я. совместно с УУП инструктируют перед выходом на рейды членов ДНД. Рейды проводят в основном во время больших мероприятий. Командир ДНД держит тесную связь с социальным педагогом  и классными руководителями  МБОУ УСОШ.
      ВЫСТУПИЛИ: Клементьева Л.Я. командир ДНД.  Сделала отчет  о проделанной  работе  членов  народной  дружины за 2017 и  за истекший период 2018 г.
     УУП МО МВД  России «Цивильский» Белов А.А. Хочу отметить,  что совет профилактики и ДНД работают в тесной связи. Хочется пожелать, чтобы работа продолжалась на том же уровне. На территории сельского поселения в основном  зафиксированы семейные дебоширы. Хотелось бы больше уделять внимание и бороться с лицами, злоупотребляющими спиртные напитки. 
       Директор МБОУ «Убеевская СОШ» Федоров Ю.В. Остановился о  работе   школы    по теме профилактики правонарушений  среди  несовершеннолетних. Говорил, что  совместная  работа  с  сельской  администрацией   дает  положительный  эффект  в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.
      Социальный  педагог  МБОУ «Убеевская  СОШ»  Иванова  И.Г. Остановилась на проделанной работе за 2017 г. и за истекший период 2018 г.   с несовершеннолетними, состоящими   на   учете   ВШУ, ПДН и   КДН.
      РЕШИЛИ: Принять к сведению выступление председателя совета профилактики Убеевского сельского поселения Ивановой И.П. 
СЛУШАЛИ: 2. На разных вопросах остановилась глава Убеевского сельского поселения Димитриева Н.И. Отметила, чтобы больше уделять внимание членам неблагополучных семей и семьям, взятых на контроль. Закрепить за ними общественников из числа депутатов. 
РЕШИЛИ: Принять к сведению выступление главы Убеевского сельского поселения Н.И. Димитриевой.

Председатель совета профилактики                                                              Н.И.Димитриева 

Секретарь                                                                                                        И.Г.Иванова
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