          
СВОДНЫЙ ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ И ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРОГРАММ ЗА 2017 ГОД

На территории Яншихово-Челлинского сельского поселения Красноармейского района в течении 2017 года продолжали действовать 8 муниципальных программ. Итоги их реализации представлены следующими показателями.

1. Муниципальная программа «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства», включающая в себя ряд подпрограмм:
«Обеспечение комфортных условий проживания граждан" муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства»;
«Снятие административных барьеров в строительстве" муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства».

Подпрограмма «Обеспечение комфортных условий проживания граждан" муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства»
На выполнение данной подпрограммы в бюджете предусмотрено 542800 рублей 00 копеек, фактически исполнено – 522649 рублей 32 копейки. (96,29%).  
Основное мероприятие «Содействие благоустройству населенных пунктов» предусмотрено 395100 рублей 00 копеек, исполнено  375258 рублей 00 копеек, что составляет 94,98% исполнения.
Основное мероприятие «Энергоэффективность в жилищно-коммунальном хозяйстве, коммунальной энергетике и жилищном фонде» предусмотрено88023 рублей 17 копеек, фактически исполнено 33600 руб. 00 копейки (38,17%).

Подпрограмма  «Снятие административных барьеров в строительстве" муниципальной программы "Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства»

На выполнение данной подпрограммы в бюджете было предусмотрено 124141 рублей, которые были освоены в сумме 74141 рублей 00 копеек.
Целевой показатель по актуализации документов территориального планирования с использованием цифровой картографической основы и внесение изменений в правила землепользования и застройки выполнен на 59,72 %.
Оценка эффективности программы
Среднее значение выполнения задач муниципальной программы «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» за 2017 год составило 83,50 %, что свидетельствует, что все основные задачи не выполнены. Степень эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств – 83,50 %.

                                                    
2. Муниципальная программа «Развитие культуры и туризма»

Программа включает в себя подпрограмму «Развитие культуры» муниципальной программы «Развитие культуры и туризма».
На реализацию данной подпрограммы были предусмотрены денежные средства в размере 731377 рубля 50 копеек, которые были освоены в сумме 680704 рублей 76 копеек (93,07%). 
Основное мероприятие «Сохранение и развитие народного творчества» - по плану -664577 рублей 50 копеек, фактически исполнено – 614578 рублей 78 копеек, исполнение 92,48 %.
Основное мероприятие «Бухгалтерское, финансовое и хозяйственно-эксплуатационное обслуживание государственных учреждений» по плану – 66800 рублей, рублей, фактически исполнено – 66125 рублей 98 копеек, исполнение 98,99%.

Оценка эффективности Программы
Целевые индикаторы, показатели в целом по муниципальной программе выполнены на 93,07 %.  Степень эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств – 93,07%.


3. Муниципальная программа «Повышение безопасности
 Жизнедеятельности  населения и территории» 

Муниципальная программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территории»  включает в себя подпрограмму:
 «Подпрограмма "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах, построение (развитие) аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" " муниципальной программы  "Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий»;
На выполнение данной подпрограммы в бюджете финансовые средства не предусмотрены.


4. Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» 

Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» включает в себя подпрограммы: «Развитие ветеринарии" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия", «Устойчивое развитие сельских территорий» муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».

Подпрограмма "Развитие ветеринарии" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" 
На реализацию данной подпрограммы финансовые средства не были предусмотрены. 

Подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий» муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»

На реализацию данной подпрограммы финансовые средства не были предусмотрены.





5. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы» 

Данная программа включает в себя подпрограмму «Автомобильные дороги» муниципальной программы «Развитие транспортной системы».

Подпрограмма «Автомобильные дороги»

На реализацию данной подпрограммы было предусмотрено 672976 рублей 83 копейки, фактически освоены 632699 рублей 44 копеек, что составляет 94,02 %.

Оценка эффективности программы

Степень эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств –  94,02%. 

6. Муниципальная программа «Управление общественными финансами и 
муниципальным долгом» 

Данная программа включает в себя: 
подпрограмму «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала" муниципальной программы «Управление общественными финансами и муниципальным долгом»»;
подпрограмму "Управление муниципальным имуществом" муниципальной программы "Управление общественными финансами и муниципальным долгом».

Подпрограмма «Совершенствование бюджетной политики и эффективное использование бюджетного потенциала»

На реализацию данной подпрограммы предусмотрено 210130 рубля, которые были освоены в  сумме 209130 рублей, что составляет 99,52%.
На основное мероприятие "Развитие бюджетного планирования, формирование бюджета  на очередной финансовый год и плановый период" было предусмотрено 1000 рублей, освоение 0 %.
На  мероприятие «Осуществление мер финансовой поддержки бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений, направленных на обеспечение их сбалансированности и повышение уровня бюджетной обеспеченности» было предусмотрено 209130 рублей, которые были освоены в полном объеме.
Целевые индикаторы:
Темп роста налоговых и неналоговых доходов бюджета Яншихово-Челлинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики (к предыдущему году): план – 100%, факт – 78,93%.
Доля просроченной задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального и республиканского бюджетов, в общем объеме задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального и республиканского бюджетов: план – 0%, факт – 0%.



Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом»

На реализацию данной подпрограммы предусмотрено 102000 рублей, освоено – 44050 рублей (97,89%).
Создание условий для максимального вовлечения в хозяйственный оборот муниципального имущества, в том числе земельных участков: план – 100%, факт – 47,62%.
	


Оценка эффективности программы
Среднее значение выполнения задач муниципальной программы за 2017 год составило 81,11 %, что свидетельствует о том, что задачи, поставленные в муниципальной программе, выполнены не в полном объеме. Степень эффективности использования бюджетных и внебюджетных средств –  81,11%.


7. Муниципальная программа «Развитие потенциала 
муниципального управления»

Данная программа включает в себя подпрограмму «Обеспечение реализации муниципальной программы "Развитие потенциала государственного управления"».
Основное мероприятие «Общепрограммные расходы».
На реализацию данной подпрограммы предусмотрено 808851 рублей 50 копеек, фактически освоены 800864 рублей 48 копеек, что составляет 99,01%.

8.  Муниципальная программа   «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2020 годы
 
На реализацию данной программы в 2017 году средства не были предусмотрены.



Заключительная часть.

По результатам эффективности муниципальных программ установлено следующее:
Всего по 8 программам Яншихово-Челлинского сельского поселения по плану предусмотрено 3280300, 00 рублей, из которых было освоено 2997839 рублей 00 копеек.
Средний показатель эффективности использования бюджетных средств составил 91,39%.
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