П Р О Т О К О Л    №  10
выездного заседания Совета профилактики при администрации

Питеркинского сельского поселения.
                                                                                                 от  13 сентября 2018 года.
На заседании Совета профилактики присутствуют:

1. Михуткин В.Г. 

2. Бродюкова С.М.
3. Серина И.М.
4. Мидушкина О.Н.
5. Тимкина Н.Н.
6. Перепелкина З.П.

На заседание Совета профилактики принимали участие:

1. Фадеева А.В. – и.о.директора МБОУ «Питеркинская СОШ».
                                                  Повестка дня:

1. Посещение на дому лиц, состоящих на учете под административным надзором в ОП по Красночетайскому району МО МВД России «Шумерлинский».

2. Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Питеркинского сельского поселения.
 Члены Совета профилактики посетили на дому жителя д.Питеркино Иванова Николая Семеновича, состоящего на учете под административным надзором в ОП по Красночетайскому району МО МВД России «Шумерлинский».

   Михуткин В.Г.- глава Питеркинского сельского поселения. Он ознакомил присутствующих с поведением гр.Иванова Н.С. Сказал, что после освобождения из мест лишения свободы  в октябре 2013  года Иванов Н.С. ничем себя с отрицательной стороны не проявил. В его адрес не поступали жалобы  от соседей и жителей деревни Питеркино о недостойном поведении. Не было замечено его появления в общественных местах в нетрезвом состоянии.
    Иванов Н.С. сказал, что не злоупотреблять спиртными напитками, занимается хозяйством.
       Рекомендовано в дальнейшем не совершать административные правонарушения.
     Затем члены Совета профилактики посетили коллектив учителей и учащихся в     МБОУ «Питеркинская СОШ». Глава Питеркинского сельского поселения Михуткин В.Г. 

ознакомил присутствующих с мероприятиями, проводимыми по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Питеркинском СДК, так же отметил, что проводится работа по выявлению родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию детей. Принимаются меры по выявлению безнадзорных детей, изучению условий их жизни и микросреды, установлению причин их социального неблагополучия: продолжено формирование банка данных о детях, проживающих в неблагополучных и социальных семьях, находящихся в социально-опасном положении.    

      Далее выступила А.В.Фадеева – и.о.директора «МБОУ Питеркинская СОШ». 

   В школе создана система работы по профилактике правонарушений и преступлений среди учащихся, профилактики наркомании, зависимостей и формированию здорового образа жизни детей и подростков: проводятся уроки толерантности, родительские собрания по вопросам предупреждения экстремистских настроений, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактики наркомании, зависимостей и формирование здорового образа жизни детей и подростков.  Фактов проявления экстремизма в МБОУ «Питеркинская СОШ» не выявлено.    
   Решили: принять к сведению информацию главы Питеркинского сельского поселения и директора МБОУ»Питеркинская СОШ».

   Глава Питеркинского

   сельского поселения                                                                         В.Г.Михуткин
