ПРОТОКОЛ № 03
 заседания Совета по профилактике правонарушений 
Хозанкинского сельского поселения 
Красночетайского района Чувашской Республики


д. Санкино                                                                                                       15 марта  2018 года

Присутствуют члены Совета по профилактике правонарушений:
       1. Кузнецова Любовь Геннадьевна – глава Хозанкинского сельского поселения.
       2. Алежейкина Галина Германовна – ведущий специалист-эксперт.
       3. Праулова Елена Владимировна - специалист 1 разряда.
       4. Пакрушова Ираида Ананьевна – заведующая Ягункинской библиотеки.
       5. Туйманова  Елена Геннадьевна - медсестра Санкинского офиса врача общей практики.      
       6. Бармина Лариса Петровна - директор МБОУ «Хозанкинская ООШ».
       7. Майоров Сергей Вячеславович – участковый уполномоченный полиции ОП по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский».

Приглашенные: 
1. Майоров Сергей Вячеславович – УУП ОП по Красночетайскому району МО МВД «Шумерлинский».

Повестка дня:

	1. Рассмотрение анализа преступлений и правонарушений за январь 2018 года по Хозанкинскому сельскому поселению, предоставленного отделением полиции  по Красночетайскому району  МО МВД России  «Шумерлинский» .


Слушали: Председатель Совета профилактики, глава Хозанкинского сельского поселения Кузнецова Л.Г. ознакомила с анализом преступлений и правонарушений за январь 2018 года по Хозанкинскому сельскому поселению. 

Решили: Регулярно проводить разъяснительные беседы с лицами, склонами к  совершению правонарушений. Усилить профилактическую работу с контролируемыми лицами, состоящими на профилактическом учете,  рассмотреть вопросы профилактики и пропаганды здорового образа жизни среди населения сельского поселения на сходах граждан, по месту учебы подростков и несовершеннолетних лиц.

2. Рассмотрение и утверждение плана работы Совета профилактики на 2018г.   
                                                               
 Слушали: Председатель Совета профилактики, глава Хозанкинского сельского поселения Кузнецова Л.Г. ознакомила с  планом  работы Совета профилактики на 2018 год.  
Решили: Утвердить план работы Совета профилактики на 2018 год.  

3. Рассмотрение списка неблагополучных семей на 2018 год.
Слушали: Председатель Совета профилактики, глава Хозанкинского сельского поселения Кузнецова Л.Г. рассказала о неблагополучных семьях, состоящих на учете. Ознакомила с информацией о проделанных работах за 2017 год неблагополучной семьи  Романовой И.Н., проживающей по адресу: Чувашская Республика, Красночетайский  район, д. Санкино, ул. Ленина, д. 7, кв. 6.

Решили: Принять к сведению информацию Кузнецовой Л.Г.  Семью оставить в списке неблагополучных семей на 2018 год. Продолжить профилактическую работу с Романовой И.Н., направленную на надлежащее выполнение родительских обязанностей, а также ведение здорового образа жизни.


Председатель Совета профилактики,
Глава Хозанкинского сельского поселения                                                        Л.Г. Кузнецова


