                                    Протокол  публичных  слушаний

по проекту  решения Собрания депутатов  Эльбарусовского  сельского поселения  «Об итогах исполнения бюджета Эльбарусовского  сельского поселения  Мариинско – Посадского  района Чувашской Республики за 2017  год».
д.Эльбарусово                                                              от  30  мая   2018 г.
Место проведения: Мариинско – Посадский район д.Эльбарусово  ул.Тогаевская д.4, 

 актовый зал Эльбарусовского ЦСДК
Информационное сообщение о проекте муниципального правового  акта 

Опубликовано: в газете «Посадский  вестник» №  20 от 18.05.2018 и на официальном   сайте администрации Эльбарусовского сельского поселения  
Всего  присутствовало:  31 человек. 

Председатель: Геронтьева О.В..
Секретарь: Коротаева Н.А.

Повестка  дня:
«Об итогах исполнения бюджета Эльбарусовского  сельского поселения  Мариинско – Посадского  района Чувашской Республики за 2017  год»
Слушали:

Геронтьеву О.В. – главу администрации Эльбарусовского сельского поселения, которая ознакомила  с  материалами проекта решения Собрания депутатов  Эльбарусовского  сельского поселения  «Об итогах исполнения бюджета Эльбарусовского  сельского поселения  Мариинско – Посадского  района Чувашской Республики за 2017  год».
Участники публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Эльбарусовского сельского поселения Мариинско - Посадского района Чувашской Республики «Об итогах исполнения бюджета Эльбарусовского  сельского поселения  Мариинско – Посадского  района Чувашской Республики за 2017  год» единогласно решили:

1. Проект решения Собрания депутатов Эльбарусовского сельского поселения Мариинско - Посадского района Чувашской Республики «Об итогах исполнения бюджета Эльбарусовского  сельского поселения  Мариинско – Посадского  района Чувашской Республики за 2017  год» одобрить и рекомендовать к принятию Собранием депутатов Эльбарусовского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник» 
Председательствующий : 
глава Эльбарусовского сельского поселения                                   О.В.Геронтьева
Протокол вела :                                                                                     Н.А. Коротаева
