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Вестник Москакасинского сельского поселения                                                         № 28, 08 ноября 2018 года

	


	

	



Протокол схода граждан д. Эхветкасы Москакасинского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики от 07 ноября 2018 года 
ПРОТОКОЛ 

собрания граждан д. Эхветкасы

Дата проведения:  07 ноября 2018 г.

Начало проведения собрания: 14 часов 00 минут

Место проведения собрания: Чувашская Республика, Моргаушский район, д. Москакасы, ул. Московская, д.54 а.

Приглашенные лица:

Инициатор проведения  собрания граждан:  
   Инициативная группа от жителей д. Эхветкасы в количестве 15 человек.     

    Порядок оповещения о времени и месте проведения собрания: 

Место и время проведения, повестка дня  собрания размещено на официальном сайте администрации Москакасинского сельского поселения в сети интернет и опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».

Открывает собрание депутат Москакасинского сельского поселения по избирательному округу №9 Васильев М.В.

Добрый день, уважаемые участники собрания!

На собрании присутствуют  21 жителей деревни Эхветкасы, (по состоянию на  07.11.2018) зарегистрированы: - 72 чел,в т.ч. совершеннолетних – 62 чел. кворум для проведения собрания имеется.

Есть предложение собрание граждан деревни Эхветкасы открыть. Если нет других предложений, прошу голосовать.

За - 21

Против - нет

Воздержались - нет

Решение принято.

Уважаемые жители деревни Эхветкасы и приглашенные. Нам необходимо выбрать председателя и секретаря собрания.

Председателем предлагаю избрать Петрова В.А., секретарем – Егорова П.Н.
Есть другие предложения?

Если нет других предложений, прошу голосовать.

За – 21

Против – нет

Воздержались - нет

Решение принято.

Председательствующий:

Уважаемые участники собрания! 

Сегодня на повестке дня один вопрос:

1. О  планах создания агропромышленного парка  ООО«Сычуань-Чувашия» около д. Эхветкасы» и о запрете перевода земель , принадлежащих  ООО «Сычуань-Чувашия» рядом с д. Эхветкасы , с зоны застройки  индивидуальными жилыми домами (Ж-2) на иные территориальные зоны.

Повестка дня ставится на голосование.

За - 21

Против - нет

Воздержались - нет

Решение принято. 

Повестка дня утверждена.

1 . О  планах создания агропромышленного парка «Сычуань-Чувашия» около д. Эхветкасы» и о запрете перевода земель , принадлежащих ООО «Сычуань-Чувашия» АТК  рядом с д. Эхветкасы , с зоны застройки  индивидуальными жилыми домами (Ж-2) на иные территориальные зоны.

Председательствующий:

     Мы, жители деревень Эхветкасы Моргаушского района Чувашской Республики, обеспокоены  предстоящим строительством представительством «Сычуань-Чувашии» молочного завода по производству сухого молока и на территории д. Эхветкасы Моргаушского района Чувашской Республики. При производстве сухого молока используется огромное количество химически вредных веществ. Они будут оседать в почву и водоемы, уничтожать природу. Завод также будет источником воздействия на атмосферный воздух в виде выбросов загрязняющих веществ. Население не владеет никакой информацией об экологической чистоте этого производства.Представители  ООО «Сычуань-Чувашия» АТК приезжали в деревню Эхветкасы и отзывались о нас оскорбительно, якобы здесь живут пенсионеры и алкоголики и с вашим мнением можно не считаться. Депутату Москакасинского сельского поселения Васильеву М.В. было сказано, что если он будет против проекта о переводе земель  , то последний год будет депутатом. В  связи с этим идет возмущение и беспокойство жителей прилегающих деревень по поводу строительства данного завода и перевода земли на иные зоны, кроме СХ-1.

   Мы считаем, что на землях, принадлежащих  ООО «Сычуань-Чувашия» АТК, строительство завода и иных объектов нужно запретить. Категорию земльного участка перевести в категорию  земель сельскохозяйственного назначения  для использования под пашни.

Решили: На землях, принаадлежащих ООО «Сычуань-Чувашия» АТК  строительство завода и иных объектов нужно  запретить. Перевод  территориальной  зоны  застройки инживидуальными жидыми домами (Ж-2) на иные территориальные зоны, кроме «Сельскохозяйственные угодья из состава земель сельскохозяйственного назначения» (СХ-1) запретить.

Голосовали:

За - 21

Против - нет

Воздержались - нет

Решение принято.

Выступил: Васильев В.А.

Есть предложение рассмотреть дополнительный вопрос, которого в повестке дня не было.

ООО «Руском», не считаясь с мненим жителей д. Эхветкасы, продал  иностранцам земельный участок под  вредное производство. Поэтому необходимо категорию земельного участка, принадлежащего Агропромышлегной торговой компании ООО «Сычуань- Чувашия», перевести на категорию «земли сельскохозяйственного назначения».

Итак, предложение о необходимости перевода  категории  земельного участка, принадлежащего Агропромышлегной торговой компании ООО «Сычуань- Чувашия», на категорию «земли сельскохозяйственного назначения» ставится на голосование.

За - 21

Против - нет

Воздержались - нет

Решение принято.

 Выступил:  Петров В.А.

Предлагаю протокол  решения данного собрания депутатов направить в последующем в Кабинет Министров Чувашской Республики.

Предложение ставится на голосование.

За - 21

Против - нет

Воздержались - нет

Решение принято.

Все вопросы, поставленные на повестку дня рассмотрены. 

Председатель собрания:            
          Петров В.А.

Секретарь собрания:                                          Егоров П.Н.    
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