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В номере:  ПРОТОКОЛ  публичных слушаний по проекту  решения  Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
д. Вторые Вурманкасы                                                                   02 августа 2018 

Председатель – Никитин Эдуард Васильевич
Секретарь – Николаева Светлана Георгиевна

Присутствуют: жители Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 58  человек

                                                        ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Второвурманкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ: главу Второвурманкасинского сельского поселения  Никитина Э.В., который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным в  периодическом печатном издании «Знаменский    вестник» от  02 июля  2018 года № 09 (119).
ВЫСТУПИЛИ: Васильев Н.В. – житель д. Вторые Вурманкасы с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Второвурманкасинского сельского поселения внести  изменения   в Устав Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, утвержденный решением Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения  от 24.05.2012 года   № 11-1.

Голосовали: за-58, против - нет,  воздержались - нет.
       Председатель                                            Никитин Э.В.
       Секретарь                                                  Николаева С.Г.
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