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22.11.2018 заместителем прокурора Цивильского района принято участие в совещании по вопросам в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Заместителем прокурора Цивильского района Кудряшовым А.Н. 22.11.2018 принято участие в проведенном на базе администрации Цивильского района совещании по вопросам улучшения работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Совещание проведено под председательством первого заместителя главы администрации района Сыройкина В.В. с участием представителей администраций городского и сельских поселений, МУП ЖКУ Цивильского городского поселения и ООО «Мой Дом». 
В ходе проведенного совещания с учетом предложений прокуратуры района  разработаны конкретные мероприятия, направленные на улучшение работы по содержанию, ремонту общего имущества многоквартирных домов, недопущение отклонения от нормативов при предоставлении коммунальных услуг, а также погашения задолженности за поставленные топливно-энергетические ресурсы и недопущения ее образования в будущем.
После совещания в том же составе проведен прием жителей многоквартирного дома № 41 по ул. Гагарина, г.Цивильск по вопросу представления жилищно-коммунальных услуг.
Разрешение поставленных гражданами вопросов принято к исполнению управляющей организацией и поставлено прокуратурой района на контроль.
Заместитель прокурора  
Цивильского района
младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов
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