Протокол № 3

заседания Совета профилактики

при администрации Михайловского сельского поселения

26  марта   2018 года                                                                                         д. Михайловка

Присутствовали : Николаев Г.И., Антонова Л.Г., Егорова Е.С., Архипова З.И., Андреев В.Ю. 
Председатель заседания : Николаев Г.И., глава Михайловского сельского поселения
Секретарь заседания: Антонова Л.Г., ведущий специалист – эксперт администрации Михайловского с/п. 

Повестка дня:
1. О работе с    несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ПДН  за 1 квартал 2018 года.

2. Анализ работы Совета  профилактики Михайловского сельского поселения за 1 квартал 2018 года.

3. Анализ состояния правопорядка на территории Михайловского сельского  поселения за 2017 год.

1.СЛУШАЛИ: 
1.Николаев Г.И., глава  администрации Михайловского  с/п.   отметил,  что на учете в КДН и ПДН состоят Баранов А.И. и  Чубаров Н.А.  С Алексеем проведены беседы о посещении школьных занятий, об организации свободного времени. 27 марта было организовано посещение на дому. С матерью, Мариной Михайловной, проведены беседы о выполнении родительских обязанностей, о контроле за поведением сына, об организации досуга сына в вечернее время. В следующем квартале  профилактическая работа  продолжится. В связи с тем, что Никита обучается в Цивильской СОШ № 1 и проживает в г. Цивильск, не имеется возможности вести с ним профилактическую работу.

ВЫСТУПИЛИ:
1. Андреев В.Ю., директор Михайловской ООШ, отметил, что  Баранов Алексей состоит  на внутришкольном контроле и с ним  ведется  профилактическая работа.

РЕШИЛИ: 

1. Продолжить профилактическую работу с Барановым  А.И. .

2.СЛУШАЛИ: 
1.Николаев Г.И., глава  администрации Михайловского  с/п.  ознакомил присутствующих с анализом работы Совета профилактики за 1 квартал 2018 года  (прилагается)

ВЫСТУПИЛИ:
1. Егорова Е.С., депутат Михайловского с/п отметила, что в анализе отражены все направления  профилактической работы. Предложила принять информацию к сведению.

РЕШИЛИ: 

1.Принять к сведению информацию  Николаева Г.И. о работе Совета профилактики  за 1 квартал 2018 года.

3.СЛУШАЛИ: 
1.Николаев Г.И., глава администрации Михайловского с/п,  ознакомил присутствующих с информацией о состоянии правопорядка на территории сельского поселения за 2017 год.

РЕШИЛИ: 
1. Принять к сведению информацию  Николаева Г.И. о состоянии правопорядка на территории Михайловского сельского поселения за 2017 год.

Председатель                                                      Г.И.Николаев

Секретарь                                                           Л.Г.Антонова
Тезисы выступления ст. УУП ОУУП и ПДН МО МВД России «Цивильский» майора полиции  Сорокина Дениса Рафаиловича 

Уважаемые граждане!

В соответствии с Федеральным Законом «О полиции», реализуя принцип открытости и публичности, довожу до Вас информацию о состоянии правопорядка на территории Михайловского с/п, проводимой работе по охране общественного порядка и общественной безопасности на административном участке.

 На территории Михайловского сельского поселения расположено 7 населенных пунктов,  численность населения - 1182 человек.

Самыми распространенными преступлениями на территории данного административного участка остаются имущественные преступления, причинение телесных повреждений.

За 12 месяцев 2017 года совершено - 8 преступлений. Всего мною рассмотрено - 215 жалоб и заявлений, зарегистрированных в КУСП, из них отказано – 42, адм. комиссия – 34, передано на возбуждение - 5, приобщено в НД - 55 и другие, выявлено - 3 преступления. Составлено 62 административных протокола об административных правонарушениях.

На территории обслуживания проводились оперативно профилактические мероприятия «Участок», «Металл», «Выявление реализации спиртосодержащей жидкости кустарного производства», «Профилактика мошенничества», «Контрафакт», «Браконьер», «Быт», «Условник», «Урожай», «Нелегал 2017», «Надзор 2017», «Мак», «Нетрезвый водитель».
Немаловажной профилактической составляющей является работа участкового уполномоченного полиции по инициативному выявлению административных правонарушений. За указанный период за различные правонарушения к административной ответственности на обслуживаемой территории привлечено всего 55 граждан. В большей части к административной ответственности привлекаются лица за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, управление мопедами (скутерами), лицами не имеющими в/у, мелкое хулиганство, неуплата административного штрафа в срок, ст. 6.1.1 (побои) предусмотренный КоАП РФ и др.

В ходе отработки жилого сектора проделана следующая работа:

- с целью предупреждения совершения повторных преступлений проведены профилактические беседы с 8 ранее судимыми лицами, с 5 лицами, совершившими правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и представляющими опасность для окружающих; 

- дополнительно поставлено на профилактический учёт по различным основаниям 6 лиц;

- заявлений от граждан для постановки квартир под охранную сигнализацию не получено.

Во время обхода административного участка проведены профилактические беседы с владельцами транспортных средств, с целью предупреждения краж и угонов автотранспорта, а также с целью недопущения управления ТС в состоянии опьянения. 

Проводились беседы с владельцами охотничьего оружия о необходимости подключения к пульту централизованной охраны, проверены условия хранения оружия.

Проводились и проводятся разъяснительные беседы с гражданами об участившихся случаях мошенничеств различными способами. Распространяются памятки с информацией быть бдительными! «Не дайте себя обмануть мошенникам, которые представляясь социальными работниками, сообщают о предстоящей денежной реформе, обещают прибавку к пенсии или компенсацию за коммунальные услуги.  Не верьте лицам, обещающим снять с Вас или Ваших родственников порчу! При появлении указанных лиц или поступлении звонка незамедлительно сообщать в отдел полиции!
Полиция рекомендует обратить внимание граждан на следующие проблемные вопросы, а именно: сохранность личного имущества, соблюдение паспортно-визовых правил, вопросы противодействия экстремизму и терроризму,  соблюдение правил пожарной безопасности, недопущения фактов употребления и продажи наркотических веществ, соблюдение правил дорожного движения.

С 1 января 2017 года вступили в силу изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, которые предусматривают 30-процентную скидку на государственные пошлины. На Едином портале государственных и муниципальных услуг активирована опция оплаты госпошлины с учетом коэффициента 0,7. Скидка действует в случае подачи заявления через портал gosuslugi.ru и оплаты государственной пошлины с использованием Единого портала государственных услуг.

Государственная пошлина за заграничный паспорт нового поколения для взрослого составит 2450 рублей вместо 3500 рублей, для ребенка до 14 лет 1050 рублей вместо 1500 рублей.

Государственная пошлина за заграничный паспорт старого образца (сроком действия 5 лет) для взрослого составит 1400 рублей вместо 2000, для ребенка до 14 лет 700 рублей вместо 1000 рублей.

Государственная пошлина за выдачу паспорта гражданина Российской Федерации составит 210 рублей вместо 300 рублей.

Государственная пошлина за выдачу паспорта гражданина Российской Федерации взамен пришедшего в негодность составит 1050 рублей вместо 1500 рублей.

МВД по Чувашской Республике напоминает гражданам и организациям о возможности получения государственных услуг по линиям информационного центра, государственной инспекции безопасности дорожного движения, управления по вопросам миграции, управления по контролю за оборотом наркотиков, а также добровольного дактилоскопирования граждан в электронном виде.

Чтобы получить необходимую услугу, достаточно зайти на сайт www.gosuslugi.ru и в несколько кликов подать необходимое заявление.

Для оформления документов посредством сети Интернет необходимо предварительно пройти процедуру регистрации на Едином портале. Далее потребуется подтвердить свою личность с помощью кода активации. Получив код активации, необходимо авторизоваться в личном кабинете. После прохождения всех этапов регистрации на Едином портале можно приступать к заполнению заявления на получение государственной услуги.

Преимущество данной процедуры заключается в том, что зарегистрировавшись один раз на Едином портале государственных и муниципальных услуг, можно в любое время подавать заявления и ходатайства в государственные органы, перечень которых размещен на портале.

        Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является пьянство. Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда.

        На территории административного участка постоянно проводится профилактическая работа, направленная на недопущение совершения правонарушений и преступлений. Совместно с ГИБДД проводились и проводятся мероприятия по выявлению нарушений ПДД «Нетрезвый водитель». Указанные мероприятия положительно повлияли на общие  результаты работы по предотвращению и выявлению правонарушений. Проведена работа по осуществлению на основе договоров охраны (защите) имущества физических и юридических лиц. Технической службой ОВО и ФГУП «Охрана» МВД принимались меры к внедрению на охраняемых объектах современных средств охранной и тревожной сигнализации для эффективной защиты имущества от преступных посягательств. 

         Необходимо отдельно затронуть вопросы участия общественности в охране общественного порядка и профилактике правонарушений, антитеррористической защищенности, обеспечению сохранности имущества граждан, борьбе с пьянством и алкоголизмом. Также необходимо указать значимость получения доверительной информации от граждан в раскрытии преступлений. 

         Прием заявлений (сообщений) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии
- Основанием для начала административной процедуры является поступление заявления (сообщения) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии в территориальный орган МВД России или уполномоченным сотрудникам органов внутренних дел;

- Регистрация в КУСП заявлений (сообщений) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии, в том числе поступивших в электронной форме, осуществляется в дежурных частях территориальных органов круглосуточно, независимо от территории оперативного обслуживания;

- После регистрации заявления (сообщения) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии в КУСП оперативный дежурный принимает меры реагирования в порядке, установленном законодательными и иными нормативными правовыми актами, регламентирующими деятельность органов внутренних дел.

- При наличии зарегистрированного заявления проверку по нему осуществляет сотрудник органа внутренних дел, по соответствующему поручению начальника территориального органа МВД России, либо его заместителя – начальника полиции (начальника отдела, отделения полиции) или лиц, их замещающих;

- Информация о решении по заявлению (сообщению) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии в течение 24 часов с момента его принятия направляется заявителю, о чем делается соответствующая отметка в КУСП с указанием даты и исходящего номера сопроводительного письма, а также способа информирования (нарочным под расписку, почтой, факсимильным или электронным видом связи). При этом заявителю разъясняется его право обжаловать данное решение и порядок его обжалования.

        На 1 полугодие 2018 года поставлены следующие задачи:   усиление работы по исполнению законодательства в области административного надзора, по административной практике, в частности выявление и пресечение нарушений в области незаконной продажи алкогольной продукции, по взаимодействию работы с подразделениями ГИБДД, ОУР. Это основные задачи которые будут корректироваться с учетом Ваших пожеланий и изменения оперативной обстановки на административном участке.

В завершении своего отчета хочу напомнить, что участковый пункт полиции обслуживаемой мною территории находится по адресу: 
с. Богатырево ул. Восточная д. 3 Цивильского района, а также в административном здании администрации Михайловского сельского поселения. Прием граждан мною проводится по понедельникам, четвергам и субботам еженедельно, в период с 18.00 до 20.00 часов. 

Готов ответить на Ваши вопросы, замечания и предложения, касающиеся моей работы по обслуживанию административного участка. 

Вопросы, поступившие от граждан: чтобы чаще обходил населенные пункты, в том числе отдаленные; проводил профилактические работы с злоупотребляющими спиртными напитками, освобожденными из мест лишения свободы, неблагополучными семьями с привлечением специалистов сельских поселений.

Спасибо за внимание!

