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1. Вынесен приговор по фактам совершения насильственных действий сексуального характера, а также развратных действий в отношении лиц, не достигших четырнадцатилетнего возраста. 

Вынесен приговор по фактам совершения насильственных действий сексуального характера, а также развратных действий в отношении лиц, не достигших четырнадцатилетнего возраста. 

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 37-летнего жителя Нижнего Новгорода. Мужчина обвинялся в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 135 (совершение развратных действий в отношении лица, достигшего двенадцатилетнего возраста, но не достигшего четырнадцатилетнего возраста) и п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (совершение насильственных действий сексуального характера в отношении лиц, не достигших четырнадцатилетнего возраста).
Судом установлено, что подсудимый в один из дней ноября 2017 года с целью удовлетворения своих половых потребностей и страсти, находясь в      г. Цивильск, дважды продемонстрировал из салона своего автомобиля свои половые органы малолетним.
Вину в совершении преступлений подсудимый не признал, однако представленными государственным обвинителем в суде доказательствами обвиняемый изоблечен в совершении вышеуказанных преступлений, вина его доказана в полном объеме.
По уголовному делу вынесен обвинительный приговор, мужчина признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 135 и п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 14 лет с ограничением свободы сроком на 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.
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