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1.  Вынесен приговор в отношении бывшего сотрудника ДПС ГИБДД МВД по Чувашии.
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 36-летнего бывшего сотрудника специализированного батальона ДПС ГИБДД МВД по Чувашии.
Органами следствия подсудимому предъявлено обвинение в том, что он в период с октября по декабрь 2017 года, являясь должностным лицом ГИБДД совершил 6 (шесть) умышленных преступлений против интересов государственной службы, в том числе по ч. 2 ст. 292 (3 эпизода), ч. 3 ст. 159 УК РФ, ч. 1 ст. 285 УК РФ (2 эпизода).
В ходе следствия и суда установлено, что в результате незаконных действий должностного лица и злоупотребления им своими должностными обязанностями были существенно нарушены права участников дорожного движения. В ходе судебного следствия установлено, что трое участников дорожного движения привлечены к административной ответственности за несовершенные ими деяния.
Кроме этого, подсудимому предъявлено обвинение в том, что он ввел в заблуждение водителя-иностранного гражданина, превысившего скоростной режим в населенном пункте, о возможности оплаты штрафа в размере 1 000 рублей на месте происшествия, и в итоге присвоил денежные средства, переданные ему для оплаты штрафа.
Подсудимый в ходе судебного заседания вину признал лишь по одному эпизоду, а именно, по одному из фактов незаконного привлечения к административной ответственности гражданина за несовершенное правонарушение.
Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал подсудимого виновным в совершении предъявленных ему обвинений.
Приговором Цивильского районного суда от 20.07.2018 бывшему сотруднику ДПС по совокупности преступлений окончательно назначено наказание в виде 3 лет лишения условно со штрафом в размере 50 000 рублей.
Приговор не вступил в законную силу.
 
 Помощник прокурора района
 юрист 3 класса                                                                                 А.Л. Левый
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