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В номере
	1. Прокуратура информирует

По иску прокурора с бывшего врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» взысканы денежные средства, полученные преступным путем.
Прокурором Цивильского района в интересах государства в суд направлено исковое заявление о взыскании с бывшего врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» денежных средств, полученных преступным путем.
Установлено, что в период с июля 2014 по декабрь 2015 года бывший врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский»с использованием вымогательства получило от сотрудника специализированной стоянки взятку в виде денег в сумме 13 000 рублей за совершение в ее пользу и в пользу представляемого ею индивидуального предпринимателя действий – не препятствование направлению на спецстоянку транспортных средств, задержанных на территории Цивильского и Красноармейского районов Чувашской Республики, а также за систематическое помещение на спецстоянку им и подчиненными ему сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» задержанных транспортных средств.
Кроме этого, в августе 2015 года названное лицо получило от заместителя главного инженера юридического лица, действующего в своих интересах и в интересах представляющих им лица  взятку в виде мясной продукции - куриной колбасы и копченой курицы, общей стоимостью около 180 рублей за совершение заведомо незаконных действий и бездействие – не привлечение к административной ответственности юридического, должностного и физического лица.
Всего в результате своих незаконных действий бывший врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» получил денежные средства и имущество на общую сумму около 13180 рублей.
Данные сделки преследовали достижение результата, который не просто не отвечает требованиям закона и нормам морали, а противоречили заведомо и очевидно для участников гражданского оборота, основам правопорядка и нравственности, то есть, данные сделки являлись антисоциальной, поскольку передаваемые денежные средства являлись предметом взятки.
В этой связи с прокурором Цивильского района в суд направлено исковое заявление о взыскании с бывшего врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» вышеуказанной сумму в доход федерального бюджета.
Решением мирового судьи судебного участка № 5 Ленинского района г. Чебоксары от 13.11.2018 исковые требования прокурора удовлетворены.
Решение не вступило в законную силу.
Ранее приговором Цивильского районного суда Чувашской Республики врио начальника ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 169, п. «б» ч. 5 ст. 290, ч. 1 ст. 285 и ч. 1 ст. 291.2 УК РФ.
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Житель Цивильского района привлечен к уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 40-летнего жителя Цивильского района. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ – неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, совершенная неоднократно
В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый в период с 15 мая 2018 года по 20 августа 2018 года, будучи ранее подвергнутым к административному наказанию за неуплату без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка, не осуществлял ежемесячные выплаты на содержание несовершеннолетнего ребенка. Каких-либо мер по трудоустройству не предпринял.
Задолженность по алиментам составила более 23 тысяч рублей.
Обвиняемый вину в совершении преступления признал, в связи с чем уголовное дело рассмотрено в особом порядке. 
Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал подсудимого виновным в совершении инкриминируемого ему преступления.
Приговором мирового судьи судебного участка № 2 Цивильского района Чувашской Республики от 12.11.2018 подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Приговор в законную силу не вступил.
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За нарушение правил дорожного движения, повлекшего по неосторожности смерть человека, житель Республики Татарстан отправится в места лишения свободы
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 46-летнего уроженца и жителя Республики Татарстан, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ – нарушение лицом, управляющим автомобилем правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека.
Установлено, что около 08 часов 30 минут 04.09.2018 подсудимый управляя технически исправным автомобилем, нарушив положения Правил дорожного движения Российской Федерации, на нерегулируемом пешеходном переходе расположенном в непосредственной близости от остановки дер. Табанары (на 673 км 700 м автодороги М-7 «Волга») Цивильского района, совершил наезд на переходящего проезжую часть пешехода. В результате полученных травм пешеход скончался в реанимационном отделении БУ «Цивильская ЦРБ» Минздрава Чувашии, не приходя в сознание.
В ходе следствия и в ходе судебного заседания подсудимый вину признал, уголовное дело рассмотрено в особом порядке.
Суд согласившись с позицией государственного обвинителя признал подсудимого виновным в совершении вмененного ему преступления.
Приговором Цивильского районного суда Чувашской Республики от 15.11.2018 подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с отбыванием наказания в колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.
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