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                                           ВЕСТИ

      Большебуяновского       

          сельского поселения  

выпуск №17  от 04 сентября 2018 года
	
	Газета органов местного самоуправления  Большебуяновского  сельского поселения

издается с 05 апреля 2007г.


Прокуратура разъясняет

Уголовная ответственность за незаконную выдачу и получение избирательного бюллетеня

Федеральным законом от 29.07.2017 № 249-ФЗ введена уголовная ответственность за незаконную выдачу и получение избирательного бюллетеня, бюллетеня для голосования на референдуме.

Согласно ст. 142.2 Уголовного кодекса Российской Федерации выдача членом избирательной комиссии, комиссии референдума гражданину избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме в целях предоставления ему  возможности проголосовать вместо избирателей, участников референдума, в том числе вместо других избирателей, участников референдума, или проголосовать более двух раз в ходе одного и того же голосования либо выдача гражданам заполненных избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Получение в избирательной комиссии, комиссии референдума избирательных бюллетеней, бюллетеней для голосования на референдуме для участия в голосовании вместо избирателей, участников референдума, в том числе вместо других избирателей, участников референдума, или для участия в голосовании более двух раз в ходе одного и того же голосования наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

За совершение одного из указанных деяний группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой законодателем установлена более суровая ответственность, вплоть до лишения свободы на срок до 5 лет.

Заместитель прокурора Шемуршинского 

района Чувашской Республики




     
     А.М. Марискин
	Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания

	Кадастровый инженер Михайлов А.Н. номер аттестата 21-12-50, извещает всех участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 21:22:090301:8, 21:22:090301:6 о проведении согласования с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли.                                                                                                                                                               Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка. Заказчиком проекта межевания является: Макаров Валентин Васильевич (1/30, 1/72 доли), адрес: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он д. Б-Буяново, ул. К. Маркса, 44 (тел 8-9061363253) 

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Михайловым А.Н. номер аттестата 21-12-50, почтовый адрес: Чувашская Республика-Чувашия, р-н Шемуршинский, с.Шемурша, ул. Дружбы, д.27, bti-shemur@mail.ru, тел.8-927-857-40-27 

  Кадастровый номер исходного земельного участка 21:22:090301:8, 21:22:090301:6, расположенный по адресу: Чувашская Республика-Чувашия Шемуршинский р-н с/пос Большебуяновское (СХПК Гвардеец)

  С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: ЧР, Шемуршинский р-н, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3.

  Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3 и ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Чувашской Республике-Чувашия, отдел кадастрового учёта, г. Чебоксары, Московский проспект, д 37.
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