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                                           ВЕСТИ

      Большебуяновского       

          сельского поселения  

выпуск №25  от 07 декабря 2018 года
	
	Газета органов местного самоуправления  Большебуяновского  сельского поселения

издается с 05 апреля 2007г.


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики»

Большое Буяново

                                                                    07 декабря 2018 г.

Здание администрации Большебуяновского 

сельского поселения

Председатель:   Ильин Юрий Валерьевич – глава Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Секретарь:   Егорова Оксана Владимировна - главный специалист-эксперт администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики. 

Присутствуют: 38 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: Ильина Юрия Валерьевича - главу Большебуяновского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании «Вести Большебуяновского сельского поселения» от 15.11.2018 года   № 22.

ВЫСТУПИЛИ: Старая Е.В., депутат от Октябрьского избирательного округа №4 с предложением одобрить проект решения  «О внесении изменений в Устав Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Большебуяновского сельского поселения принять изменения в Устав Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики.

Решение принято: «за» - 38   «против» - нет                      «воздержались» - нет

Председатель 






                Ю.В. Ильин

Секретарь







                О.В. Егорова

	Учредитель: администрация Большебуяновского  сельского поселения Шемуршинского района  Чувашской Республики

Адрес:429170, Чувашская Республика, д. Большое Буяново  ул. Кирова д. 27 а 
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