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ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

ÇĚМĚРЛЕ  РАЙОНĚ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА 

ШУМЕРЛИНСКИЙ РАЙОН 

	АНАТ КĂМАША ЯЛ 

ПОСЕЛЕНИЙĚН 

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ 
ПРОТОКОЛ

07.12. 2018   49 № 

Анат Кăмаша сали  
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

НИЖНЕКУМАШКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ

07.12.2018 № 49
село Нижняя Кумашка


Председательствует – Председатель Собрания депутатов Зотова Ю.С.

Секретарь  - Архипова Нина Михайловна

Избрано: 12 депутатов

Присутствовали: 9 депутатов:

	Зотова Юлия Степановна
	Советский избирательный округ № 2

	Бойченюк Эльвира Алексеевна
	Школьный избирательный округ № 3

	Маскина Елизавета Михайловна
	Крупский избирательный округ № 4

	Архипова Нина Михайловна
	Луговой избирательный округ № 6

	Михайлова Светлана Флегентовна
	Центральный избирательный округ № 7

	Яндуванов Валерий Изосимович
	Кировский избирательный округ № 8

	Уфилин Михаил Владимирович
	Заречный избирательный округ № 9

	Толстов Лев Михайлович
	Волжский избирательный округ № 11

	Сыбатова Лилия Александровна
	Ульяновский избирательный округ № 12


Приглашенные: 

Харитонов Д.Ю. –старший помощник прокурора Шумерлинской межрайонной прокуратуры
Кворум имеется
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О  бюджете  Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2019 год и  на плановый  период 2020 и 2021 годов
	 49/1. СЛУШАЛИ:
	Главу Нижнекумашкинского сельского поселения Губанову В.В. О  бюджете  Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2019 год и  на плановый  период 2020 и 2021 годов


Статья 1.Основные характеристики бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов 

1.Утвердить основные характеристики бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2019 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района  Чувашской  Республики  в сумме 2803,2 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 1900,5 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Шумерлинского района  Чувашской  Республики  – 1783,0 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 2803,2 тыс. рублей;

предельный объем муниципального долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 1 января 2020 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний  предел долга по муниципальным гарантиям Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики в сумме  0,0 тыс. рублей;

объем расходов на обслуживание муниципального долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  0,0 тыс. рублей;

прогнозируемый дефицит  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей.

2. Утвердить основные характеристики бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2020 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 2349,0  тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений  1473,3 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Шумерлинского района  Чувашской  Республики  – 1473,3 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 2349,0 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 40,0 тыс. рублей;

предельный объем муниципального долга Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 1 января 2021 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний  предел долга по муниципальным гарантиям Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме  0,0 тыс. рублей;

объем расходов на обслуживание муниципального долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  0,0 тыс. рублей;

прогнозируемый дефицит  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей.

3. Утвердить основные характеристики бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2021 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района  Чувашской  Республики  в сумме 21400,0 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 20479,2 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Шумерлинского района  Чувашской  Республики  – 20479,2 тыс. рублей;

общий объем расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 21400,0 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 81,0 тыс. рублей;

предельный объем муниципального долга Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 1 января 2022 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний  предел долга по муниципальным гарантиям Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме  0,0 тыс. рублей;

объем расходов на обслуживание муниципального долга Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  0,0 тыс.рублей;

прогнозируемый дефицит  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей.

Статья 2. Главные администраторы доходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  и главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики  

1. Утвердить перечень главных  администраторов  доходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского  района  Чувашской  Республики  согласно приложению 1 к  настоящему Решению.

2. Утвердить перечень главных администраторов источников финансирования  дефицита бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского  района Чувашской  Республики  согласно приложению 2 к настоящему Решению.

   Статья 3. Прогнозируемые объемы поступлений доходов в бюджет Нижнекумашкинского сельского поселения     Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов

  Учесть в бюджете Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  прогнозируемые объемы поступлений доходов в  бюджет Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского  района  Чувашской  Республики :

    на 2019 год согласно приложению 3 к настоящему Решению;

    на 2020 и  2021 годы согласно приложению 4 к настоящему Решению.

 Статья 4. Бюджетные ассигнования бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики   на 2018 год и плановый период   2019 и 2020 годов

1.Утвердить: 

а) распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики) и группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики на 2019 год согласно приложению 5 к настоящему Решению;

б) распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики) и группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики на 2020 и 2021 годы согласно приложению 6 к настоящему Решению;

в) распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики), группам (группам и подгруппам)  видов расходов,  а также  по разделам, подразделам  классификации расходов  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики на 2019 год согласно приложению 7 к настоящему Решению;

г) распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики), группам (группам и подгруппам)  видов расходов, а  также  по разделам, подразделам  классификации расходов  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики на 2020 и 2021 годы согласно приложению 8 к настоящему Решению;

д) ведомственную структуру расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики на 2019 год согласно приложению 9 к настоящему Решению;

е) ведомственную структуру расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2020 и 2021 годы согласно приложению 10 к настоящему Решению.

2.Утвердить общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2019 год в сумме 0,0 тыс. рублей, на 2020  год в сумме 0,0 тыс.рублей, на 2021 год в сумме 0,0 тыс.рублей.

3. Утвердить:

объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики:

 на 2019 год в сумме  1215,4 тыс. рублей; 

 на 2020 год в сумме  1124,9  тыс. рублей;

 на 2021 год в сумме  1589,9 тыс. рублей.

прогнозируемый объем доходов бюджета Нижнекумашкинского  сельского  поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  от поступлений, указанных в статье 2 Решения Собрания депутатов Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики от 30 декабря  2013 года № 31/2 "О Дорожном фонде Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района":

на 2019 год в сумме  1215,4 тыс. рублей;

на 2020 год  в сумме 1124,9 тыс. рублей;

на 2021 год в сумме  1589,9 тыс. рублей.

Статья 5.Особенности использования бюджетных ассигнований по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики в 2019 году

Глава администрации Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики не вправе принимать решения, приводящие к увеличению в 2019 году численности муниципальных служащих Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского  района  Чувашской  Республики и работников бюджетных учреждений Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики, за исключением случаев принятия решений о наделении их дополнительными функциями.

Статья 6. Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики

Утвердить источники внутреннего финансирования дефицита бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики:

 на 2019 год согласно приложению 11 к настоящему Решению;

 на 2020 и 2021 годы согласно приложению 12  к настоящему Решению.

Статья 7. Муниципальные внутренние заимствования Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики

Утвердить Программу муниципальных внутренних заимствований Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики:

 на 2019 год согласно приложению 13 к настоящему Решению;

 на 2020 год и 2021 годы согласно приложению 14 к настоящему Решению.

Статья 8. Предоставление муниципальных гарантий  Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в валюте Российской Федерации

Утвердить Программу муниципальных гарантий Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики в валюте Российской Федерации:

 на 2020 год согласно приложению 15 к настоящему Решению;

 на 2020 год и 2021 годы согласно приложению 16 к настоящему Решению.

Статья 9. Особенности исполнения бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики

1. Установить, что финансовый отдел администрации Шумерлинского района Чувашской  Республики вправе направлять доходы, фактически полученные при исполнении  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики  сверх утвержденного настоящим Решением общего объема доходов, без внесения изменений в настоящее Решение на исполнение публичных нормативных обязательств Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики в размере, предусмотренном пунктом 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в случае принятия на федеральном (республиканском) уровне решений об индексации пособий и иных компенсационных выплат.

2. Установить, что в соответствии с пунктом 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 54 Решения Собрания депутатов Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики от 28 ноября 2017 года №31/2 «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Нижнекумашкинском сельском поселении Шумерлинского района Чувашской Республики» (с изменениями)   основаниями для внесения в показатели сводной бюджетной росписи бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики изменений, связанных с особенностями исполнения бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики и перераспределением бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики, являются:

распределение зарезервированных в составе утвержденных статьей 4 настоящего Решения бюджетных ассигнований, предусмотренных по подразделу 0111 «Резервные фонды» раздела 0100 «Общегосударственные вопросы» классификации расходов бюджетов на финансирование мероприятий, предусмотренных Положением о порядке расходования средств резервного фонда администрации Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики, утвержденным постановлением главы Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики от 03.12.2007 № 66 «Об утверждении положения о порядке расходования средств резервного фонда администрации Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района».

3. Установить, что финансовый отдел администрации Шумерлинского района Чувашской  Республики вправе направлять субсидии, и иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, в том числе их остатки, не использованные на начало текущего финансового года, фактически полученные при исполнении бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики сверх утвержденного настоящим Решением общего объема доходов  на увеличение расходов бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики соответственно целям предоставления субсидий, субвенций, и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, с внесением изменений в показатели сводной бюджетной росписи бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики без внесения изменений в настоящее Решение.

4. Установить, что услуги кредитных организаций и организаций почтовой связи по выплате денежных средств гражданам в рамках обеспечения мер социальной поддержки граждан оказываются в соответствии с соглашениями, заключаемыми между кредитными организациями (организациями почтовой связи) и органами исполнительной власти Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики, являющимися в соответствии с настоящим Решением главными распорядителями средств  бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики, подлежащих выплате гражданам в рамках обеспечения мер социальной поддержки.

Оплата услуг кредитных организаций по выплате денежных средств гражданам в рамках обеспечения мер социальной поддержки может производиться в пределах 1,0 процента суммы произведенных выплат, а по выплатам за счет субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставляемых из республиканского бюджета, – в пределах размеров, установленных соответствующими нормативными правовыми актами Чувашской Республики.

Оплата услуг   организации  почтовой связи по выплате денежных средств гражданам в рамках обеспечения мер социальной поддержки может производиться в пределах 1,5 процента суммы произведенных выплат за счет средств бюджета Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики, субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставляемых из бюджета Шумерлинского района Чувашской  Республики.

    Статья 10. Опубликование (обнародование) настоящего Решения

Настоящее Решение опубликовать  в издании «Вестник Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики» и разместить на официальном сайте Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики.
Проголосовали: «за» - 9, «против»- нет   «воздержались» - нет

Председатель Собрания депутатов                                                                 Зотова Ю.С.

Секретарь Собрания депутатов                                                                      Архипова Н.М.
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