Ложное сообщение о взрывном устройстве
Статья 207 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ) предусматривает уголовную ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма. При этом Федеральным законом от 31 декабря 2017 г. № 501-ФЗ, вступившим в законную силу 11 января 2018 года, усилена уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма, статья 207 УК РФ изложена в новой редакции, состоящей из 4 частей.

Так, по части 1 статьи 207 УК РФ уголовная ответственность наступает за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений. За совершение указанного деяния предусмотрен штраф в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок от двух до трех лет.

За аналогичное деяние, совершенное в отношении объектов социальной инфраструктуры (организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, предприятия и организации, связанные с отдыхом и досугом, сферы услуг, пассажирского транспорта, спортивно-оздоровительные учреждения, система учреждений, оказывающих услуги правового и финансово-кредитного характера, а также иные объекты социальной инфраструктуры) либо повлекшее причинение крупного ущерба (сумма которого превышает один миллион рублей) уголовная ответственность предусмотрена частью 2 статьи 207 УК РФ, которая предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок от трех до пяти лет.

За заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти уголовная ответственность наступает по части 3 статьи 207 УК РФ, которая среди иных видов наказания предусматривает и наказание в виде лишения свободы на срок от шести до восьми лет.

Если указанные деяния повлекли по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, то уголовная ответственность наступает по части 4 статьи 207 УК РФ, которая помимо иных видов предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до десяти лет.

Уголовной ответственности по статье 207 УК РФ подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возврата.

Усиление уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма обусловлено захлестнувшей страну в 2017 году волной ложного телефонного терроризма, когда в ряде городов, в том числе и в Москве, было эвакуировано большое количество людей из школ, больниц, крупных торговых центров, гостиниц, административных зданий, а также различных транспортных объектов. Все это, безусловно, влечет огромные материальные затраты и дестабилизирует деятельность органов власти.
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