Ответственность за распространение экстремистских материалов 
Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации предусматривает административную ответственность за массовое распространение (в том числе в сети Интернет) экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения.

В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.

Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании заявления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому, административному или уголовному делу.

Копия вступившего в законную силу решения о признании информационных материалов экстремистскими направляется судом в трехдневный срок в федеральный орган государственной регистрации.

Федеральный орган государственной регистрации на основании решения суда о признании информационных материалов экстремистскими, в течение тридцати дней вносит их в федеральный список экстремистских материалов.

В соответствии с приказом от 11.12.2015 № 289 Министерство юстиции Российской Федерации осуществляет функции по ведению федерального списка экстремистских материалов, в отношении каждого из которых имеется вступившее в законную силу решения суда о признании материала экстремистским и, соответственно, запрещенным к распространению в Российской Федерации.

С Федеральным списком экстремистских материалов можно ознакомиться на сайте minjust.ru.
Состав данного административного правонарушения имеет место, в частности, в случае размещения на странице в социальных сетях экстремистских материалов.

Санкция ст. 20.29 КоАП РФ предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на юридических лиц - от ста тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.
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