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Жительница Янтиковского района осуждена за совершение кражи у пожилого человека

Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 49-летней местной жительницы. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества с незаконным проникновением в жилище).

Судом установлено, что подсудимая ухаживала за престарелой                   89-летней односельчанкой. В один из дней мая 2018 года, узнав, что односельчанку доставили в больницу, она, решила похитить ее сбережения. 

Воспользовавшись имевшимися у нее ключами, незаконно проникла в дом потерпевшей. Из сундука тайно похитила денежные средства в размере 200 тыс. рублей, из шкафа – 17 тыс. руб., при этом не стала похищать все денежные средства, полагая, что престарелая женщина не помнит, сколько денег у нее находится  в доме.

Оказалось, что памяти 89-летней женщины можно позавидовать. В краже она сразу заподозрила односельчанку. Вначале женщина отрицала  причастность к совершению преступления, но в ходе следствия под давлением улик признала вину. Подсудимая пояснила, что похищенные денежные средства использовала на проведение юбилея супруга. Кроме того, во дворе дома постелила брусчатку, купила бройлеров, индюков, гусей, желая похвастаться перед соседями.  

С целью смягчения наказания она возместила ущерб престарелой женщине (ее мужу пришлось взять кредит в банке).

Подсудимая вину в совершении преступления признала в полном объеме.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал подсудимую виновной в совершении указанного преступления и назначил ей условное наказание с испытательным сроком 2 года.

В случае нарушения общественного порядка, неявки в уголовно-исполнительную инспекцию,  совершения повторного преступления условное наказание может быть заменено на реальное. 

Приговор не вступил в законную силу.
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