Прокуратура Янтиковского района направила в суд уголовное дело в отношении 61-летнего местного жителя по факту умышленного причинения легкого вреда здоровью с применением ножа 
Прокуратура Янтиковского района утвердила обвинительный акт по уголовному делу в отношении 61-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного  «в» ч.2 ст.115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья с применением предмета, используемого в качестве оружия).

По версии дознания, около 21 часа  27 апреля 2018 года мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, подозревая жену в неверности,  умышленно с целью причинения телесных повреждений ударил ее кухонным ножом в область спины. Женщине удалось выбежать из дома и добраться до соседей, которые оказали ей первую помощь.

На следующий день женщина обратилась в медицинское учреждение. У нее обнаружено ранение брюшной стенки, повлекшее легкий вред здоровью.  После 10-дневного лечения женщина выписана из стационара. Медицинская помощь ей оказана за счет средств обязательного медицинского страхования. Сумма, затраченная на лечение, составила свыше 12 тыс. руб.  

В ходе расследования  обвиняемый вину не признал,  пояснил,  что ничего не помнит. После совершения преступления он прикинулся душевнобольным.

Комиссией врачей психиатрической больницы установлено, что мужчина вменяем, в момент инкриминируемого ему деяния  находился в простом алкогольном  опьянении.

После вручения обвинительного акта уголовное дело направлено для рассмотрения по существу мировому судье судебного участка №1 Янтиковского района.

За совершение данного преступления обвиняемому грозит лишение свободы до двух лет.
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