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В результате вмешательства прокуратуры Янтиковского района восстановлены нарушенные права участника Великой Отечественной войны на получение единовременной выплаты  в связи с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. 
В ходе проведения проверки по обращению сына 90-летнего ветерана войны  о неполучении  единовременной выплаты  в связи с  73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. установлено, что по вине начальника отдела Пенсионного фонда Российской Федерации в             Янтиковском районе ветеран не был включен в список для получения          выплаты. 
При обращении сына ветерана войны в отдел пенсионного фонда ему было отказано в восстановлении нарушенных прав отца. Данное                           обстоятельство повлекло обоснованную жалобу в прокуратуру района.

 В ходе проведения прокурорской проверки ветерану войны                перечислена  единовременная выплата к 73-летию Победы в Великой                     Отечественной войне 1941-1945 г.г. в сумме 10.000 руб.

По результатам рассмотрения представления прокурора района начальник отдела Пенсионного фонда Российской Федерации в Янтиковском районе привлечен к материальной ответственности.

Прокурор района
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