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По результатам проверки прокуратурой Янтиковского района                      выявлены нарушения трудового законодательства 
Прокуратурой Янтиковского района в июне 2018 года проведена  проверка по противодействию «серому» рынку труда.

В ходе проверки в магазине «Тонус» с. Янтиково выявлен факт осуществления трудовой деятельности без оформления трудовых отношений. 

Индивидуальный предприниматель с апреля текущего года  допустил к работе в своем магазине  продавца без оформления трудового договора. 

В результате оплаты труда по «серой» схеме отчисления в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования не производились. 

По результатам проверки прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении индивидуального предпринимателя по признакам ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (по факту уклонения от оформления трудового договора) и материалы направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда Чувашской Республики. 

Постановлением государственного  инспектора  труда от 06.08.2018 индивидуальный предприниматель признан виновным в совершении указанного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5.000 рублей.

Постановление вступило в законную силу. 
Прокурор района
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14.08.2018
