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Вынесен приговор по факту вовлечения несовершеннолетнего в систематическое употребление спиртных напитков

28 мая 2018 года Урмарским районным судом рассмотрено по существу уголовное дело в отношении 38-летней жительницы  Янтиковского  района по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.151 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего сына  в систематическое употребление спиртных напитков).

Установлено, женщина, на которую законом возложены обязанности  по воспитанию несовершеннолетнего сына, систематически в течение непродолжительного времени с февраля по март 2018 года вовлекала его в употребление спиртных напитков.

Дважды женщина привлечена к административной ответственности по ст.6.10 ч.2 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего сына в употребление спиртных напитков) к штрафу в размере 4.000 и 4.500 руб. Однако должных выводов не сделала, 08 марта 2018 года  около 18 часов вновь склонила несовершеннолетнего 16-летнего сына в употребление спиртных напитков.

В ходе расследования и суда  женщина  вину признала. По ее ходатайству уголовное дело рассмотрено в особом порядке (наказание не может превышать 2/3 от максимального срока).

Урмарский районный суд признал женщину виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.151 УК РФ.

Учитывая позицию государственного обвинителя,  смягчающие (признание вину, раскаяние, наличие малолетних детей), суд назначил ей наказание в виде ограничения свободы сроком на два года.

Контроль за осужденной будет осуществлять уголовно-исполнительная инспекция.  В случае нарушения ограничений, установленных судом, причине будет решен вопрос о замене наказания на лишение свободы

Приговор не вступил в законную силу. 

Прокурор  Янтиковского района                                                   О.Г.Ястребова 

31.05.2018


Прокуратурой Янтиковского района принимаются все предусмотренные законом меры по  защите прав несовершеннолетних.


Защита прав детей – одна из важнейших задач государства. Согласно ст.38 Конституции Российской Федерации материнство, детство и семья находятся под защитой государства. Дети, в силу своего возраста, физической или умственной незрелости, нуждаются в надежной правовой защите со стороны государства. 


Прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки на предмет соблюдения прав несовершеннолетних, гарантированных законом. 


Так, за 5 месяцев 2018 года прокуратурой выявлено свыше 50 нарушений законодательства в указанной сфере, в целях их устранения внесено 20 представлений, в суд направлено 3 иска,  возбуждено 3 дела об административных правонарушениях. 


Пристальное внимание в текущем году прокуратурой уделено исполнению требований законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних. 


К примеру, по результатам проверки одной из школ Янтиковского района в марте 2018 года выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, предъявляемые к температурному режиму в помещениях. Установлено, что в помещениях дошкольной группы общеразвивающей направленности температура воздуха держалась на 5-7 ⁰С ниже, чем предусмотрено нормативами. В целях устранения нарушений в адрес главы администрации района внесено представление, по результатам его рассмотрения принято решение о выделении денежных средств на проведение в летнее время ремонтных работ системы отопления. 


На особом контроле прокуратуры находятся вопросы по предупреждению правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними, и в отношении них.


Так, под председательством прокурора ежемесячно в рамках координационной работы по противодействию преступности проводятся заседания межведомственной рабочей группы по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
На заседаниях обсуждаются результаты проведенной совместной с органами субъектов профилактики работы по итогам месяца, планируются мероприятия на предстоящий месяц.

Практика прокурорского надзора показывает, что субъектами профилактики правонарушений не всегда должным образом исполняются возложенные обязанности.

Например, в ходе проведенной в феврале 2018 года проверки выявлены факты длительного бездействия органа опеки и попечительства при администрации района по лишению (ограничению) родительских прав родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Прокуратурой района по данному факту внесено представление в адрес главы администрации района, по результатам его рассмотрения органом опеки и попечительства приняты меры по обращению в суд с иском о лишении родительских прав лиц, уклоняющихся от воспитания своих детей. Кроме того, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 


Работниками районной прокуратуры на постоянной основе осуществляются выступления перед учащимися старших классов с разъяснениями законодательства на различные темы.


К примеру, 17.05.2018 на базе МБУК «Централизованная библиотечная система» Янтиковского района осуществлено выступление перед учащимися МБОУ «Янтиковская СОШ» на тему «Деятельность правоохранительных органов по противодействию терроризму и экстремистским проявлениям. Безопасное поведение в сети Интернет». 


Работа прокуратуры по защите прав несовершеннолетних строится на принципах приоритета жизни и здоровья детей, профилактике преступлений и правонарушений, во взаимодействии со всеми органами власти и учреждениями. 

Прокурор района

старший советник юстиции

                                               О.Г. Ястребова

В Янтиковском районе осужден 33-летний мужчина за управление автомобилем в состоянии опьянения  

Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 33-летнего жителя Янтиковского района Петра Белкова. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного  ст.264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом,  подвергнутым административному наказанию).

Судом установлено, что мужчина ранее подвергнут  административному наказанию в виде штрафа в размере 30 тыс. руб. с лишением права управления  транспортными средствами на 1 год и 6 месяцев за управление автомобилем в состоянии опьянения. 

Однако мужчина должные выводы для себя не сделал, на путь исправления не встал.

Днем 01 апреля 2018 года он, находясь в  состоянии алкогольного опьянения, сел за руль автомашины и поехал в магазин за пивом. По дороге он чуть не сбил женщину, о чем последняя сообщила в полицию, но не представилась. Когда полицейские прибыли по месту вызова, мужчина как раз  отъезжал от магазина. 

Сотрудники дорожно-патрульной службы установили, что Петр Белков не имеет прав на управление транспортными средствами, от него резко пахло алкоголем. Он отказался выполнять законные требования полицейских пройти освидетельствование на алкотестере либо медицинское освидетельствование. 

Согласно закону лицо, управляющее транспортным средством, не выполнившее законного требования уполномоченного должностного лица о  прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения,  признается лицом, находящимся в состоянии опьянения. 

Учитывая состояние опьянения, отсутствие прав управления транспортным средством, мужчина незамедлительно отстранен от управления автомобилем. Транспортное средство эвакуировано на специализированную стоянку.

В ходе дознания, которое проведено по его ходатайству в сокращенной форме,  Петр Белков вину признал. Он пояснил, что ему хотелось выпить, поэтому он сел за руль автомобиля и поехал в магазин за пивом. 

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил осужденному наказание в виде обязательных работ сроком 180 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением  транспортными средствами,  на срок 1 год 8 месяцев.  

Вид обязательных работ – благоустройство территории сельского поселения.

Контроль за исполнением обязательных работ будут осуществлять администрация сельского поселения и уголовно-исполнительная инспекция. В случае нарушения трудовой дисциплины, невыхода на работу по неуважительной причине будет решен вопрос о замене наказания на лишение свободы.

Приговор не вступил в законную силу.
Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                                                  О.Г.Ястребова

05.06.2018

Прокуратурой района проведена проверка исполнения природоохранного законодательства 

В ходе проверки выявлены факты нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с отходами производства и потребления.

Так, администрациями Алдиаровского, Шимкусского, Яншихово-Норвашского сельских поселений не организован должным образом сбор и транспортировка твердых коммунальных отходов и мусора. Не во всех населенных пунктах этих сельских поселений имеются специальные площадки для размещения мусоросборников и сами контейнеры для мусора. В виду ненадлежащего исполнения  должностными лицами администраций сельских поселений установленных законом обязанностей, жители некоторых населенных пунктов вынуждены складировать отходы производства и потребления в неотведенных для этого местах (в оврагах, на полях, на окраинах деревень).

По результатам рассмотрения представлений прокуратуры района виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

С целью устранения всех выявленных нарушений прокуратурой района в Урмарский районный суд внесены исковые  заявления об обязании администраций Алдиаровского, Шимкусского, Яншихово-Норвашского сельских поселений организовать  сбор и вывоз свалок твердых коммунальных  отходов в тех населенных пунктах, где выявлены нарушения;  определить количество устанавливаемых контейнеров для мусора, исходя из численности населения, нормы накопления  и сроков хранения отходов; выделить специальные площадки для размещения контейнеров с удобными подъездами для транспорта.

19 июня 2018 года Урмарским районным судом исковые требования прокуратуры удовлетворены.

Исполнение решения суда взято на контроль прокуратуры района.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              О.Г. Ястребова                             

Прокурором Янтиковского района принято участие на совещании у главы администрации Янтиковского района 
04 июня 2018 года прокурором Янтиковского района совместно с руководителями учреждений и организаций  Янтиковского района принято участие на заседании при главе администрации района.

В ходе заседания обсуждены итоги посевных, текущие вопросы, касающиеся  учреждений и организаций района, сельских поселений, о подготовке к празднованию праздника песни и труда «Акатуй», об исполнении бюджета района. 

Прокурором в ходе совещания озвучены итоги проверки исполнения природоохранного законодательства. Отмечено, что выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с отходами производства и потребления; с целью их устранения в адрес руководителей организаций внесены представления, в суд направлено три иска к администрациям Яншихово-Норвашского, Алдиаровского и Шимкусского сельских поселений с целью ликвидации несанкционированных свалок и установления достаточных мусоросборников.

Руководителям предприятий, организаций предложено неукоснительно соблюдать природоохранное законодательство, в том числе  санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с отходами производства и потребления.

Кроме того, разъяснена ответственность, предусмотренная за нарушение  указанного законодательства. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

Прокуратурой Янтиковского района установлены факты незаконной реализации алкогольной продукции

Прокуратурой Янтиковского района проведена проверка исполнения законодательства о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Установлено, что в нарушение Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» индивидуальным предпринимателем в магазине «Продукты», расположенном в с.Чутеево Янтиковского района осуществлялась розничная продажа 20 наименований крепкой алкогольной продукции: водки, коньяка, различных вин и настоек.

По данному факту в отношении индивидуального предпринимателя прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 14.17.1 КоАП РФ (незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица).

В рамках дела об административном правонарушении изъято более 25 литров находящегося в незаконном обороте алкоголя.

Индивидуальному предпринимателю грозит наказание в виде штрафа в размере от 100 тысяч до 200 тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

Прокуратурой Янтиковского района выявлены нарушения налогового законодательства 

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о налогах и сборах.  

Согласно ч.2 ст.387 и ч.2 ст.399 Налогового кодекса Российской Федерации при установлении земельного налога и налога на имущество физических лиц нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований могут также устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения, включая установление величины налогового вычета для отдельных категорий налогоплательщиков.

В соответствии с ч.1 ст.19 Федерального закона от 25.02.1999 №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» регулирование органами местного самоуправления инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений, предусматривает создание в муниципальных образованиях благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности, в том числе, путем установления субъектам инвестиционной деятельности льгот по уплате местных налогов. 

В нарушение указанных требований законодательства органами местного самоуправления не разработаны и не приняты муниципальные правовые акты, предусматривающие льготы по уплате местных налогов субъектам инвестиционной деятельности. По указанным фактам внесены представления об устранении нарушений закона, которые находятся на рассмотрении. 

Устранение нарушений закона прокуратурой района поставлено на контроль.

Заместитель прокурора 

Янтиковского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

28.06.2018 заместителем прокурора Янтиковского района принято участие в семинарском занятии по  вопросам противодействия коррупции.

Заместителем прокурора Янтиковского района Кудряшовым А.Н. 28.06.2017 принято участие в проведенном на базе администрации Янтиковского района семинарском занятии по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещающего должность муниципальной службы, при заключении трудового или гражданско-правового договора.

В семинаре приняли участие главы администраций сельских поселений и работники администрации района.

В ходе семинара разъяснены требования действующего законодательства о противодействии коррупции, а также алгоритм действий при заключении трудового и гражданско-правового договора муниципальными служащими.

Заместитель прокурора  

Янтиковского района

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

28.06.2018
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