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За нарушение порядка отбывания наказания осужденный к обязательным работам отправлен в колонию-поселение

Мировой судья судебного участка №1 Янтиковского района рассмотрел представление начальника филиала по Янтиковскому району уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Чувашской Республике о замене обязательных работ осужденному Дмитрию Ильину   на лишение свободы.

Установлено,  что мировым судьей судебного участка №1 Янтиковского района 08 февраля 2018 года осужден 34-летний житель Янтиковского района Дмитрий Ильин за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества) к 160 часам  обязательных работ. Установлено, что 09 ноября 2017 года Дмитрий Ильин  умышленно из корыстных побуждений с целью незаконного обогащения похитил у знакомого ноутбук стоимостью 10.500 руб. На следующий же день он задержан сотрудниками полиции при попытке реализации похищенного имущества.
Дмитрий Ильин принят на безвозмездную работу в сельское поселение разнорабочим по благоустройству территории. Через некоторое время,  несмотря на  неоднократные предупреждения о возможной замене обязательных работ на более строгое наказание, стал игнорировать решение судебного органа и злостно уклонялся от отбывания наказания. Установлено, что он совершил прогулы из-за злоупотребления алкоголем.

Согласно ч.3 ст.49 Уголовного Кодекса Российской Федерации в случае злостного уклонения осужденного от отбывания обязательных работ суд может заменить не отбытое наказание лишением свободы из расчета один день лишения свободы за  8 часов обязательных работ.

Суд согласился с мнением уголовно-исполнительной инспекции и представителя прокуратуры, заменил осужденному обязательные работы на 10 дней лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Решение  вступило в законную силу. 

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

02.07.2018
За нарушение порядка отбывания наказания осужденному к условному сроку наказания продлен испытательный срок 
Урмарский районный суд рассмотрел представление уголовно-исполнительной инспекции о продлении испытательного срока на 1 месяц в отношении 27-летнего жителя Янтиковского района Дмитрия Андреева, осужденного к 2 годам 6 месяцам лишения свободы   с испытательным сроком 2 года за совершение преступления, предусмотренного п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в жилище). 

Установлено, что днем в июне 2017 года Дмитрий А. из корыстных побуждений, с целью незаконного обогащения, воспользовавшись отсутствием односельчанки, проник к ней в дом, сняв оконную раму. Не найдя ничего ценного, он похитил электрический чайник, алюминиевую посуду (ложки, вилки, тазик, кастрюли), оцинкованное ведро, шланг,  причинив  68-летней женщине ущерб на общую сумму 1.340 руб.

Контроль  за соблюдением условно осужденным общественного порядка и исполнение возложенных на него судом обязанностей осуществляли уголовно-исполнительная инспекция и органы внутренних дел.

В ходе испытательного срока  Дмитрий Андреев допустил нарушение порядка отбывания наказания, не явился для регистрации в определенный день в уголовно-исполнительную инспекцию. 

В связи с уклонением от исполнения возложенных судом обязанностей представитель уголовно-исполнительной инспекции просил суд продлить осужденному испытательный срок на 1 месяц.

Суд согласился с мнением уголовно-исполнительной инспекции и прокуратуры. 

С целью предупреждения совершения Дмитрием Андреевым повторных преступлений и правонарушений суд продлил ему  испытательный срок.
Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

29.06.2018
Прокуратурой района в ходе проверки по противодействию

«серому» рынку труда выявлены нарушения

 трудового законодательства 
Прокуратурой Янтиковского района систематически проводятся  проверки по противодействию «серому» рынку труда.

В ходе проверки в мае текущего года выявлен факт осуществления трудовой деятельности без оформления трудовых отношений  в ООО «Агрофирма-Кубнинский». 

Установлено, что с начала января по май текущего года в обществе в нарушение трудового законодательства без оформления трудовых отношений осуществлял деятельность 1 работник - заместитель руководителя общества. Трудовой договор с ним не заключался, приказ о приеме на работу не издавался, отчисления в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования не производились. 

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении директора  по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (по признаку уклонения от оформления трудового договора) и материалы направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда Чувашской Республики. 

Постановлением инспектора от 06.06.2018 директор ООО «Агрофирма-Кубнинский» признан виновным в совершении указанного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10.000 рублей.

Постановление вступило в законную силу. 

В июне текущего года в одном из магазинов  с. Янтиково выявлен факт осуществления трудовой деятельности без оформления трудовых отношений. 

Опрошенный по данному факту индивидуальный предприниматель пояснил, что с апреля текущего года  допустил к работе в своем магазине  продавца без оформления трудового договора. В результате отчисления в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования не производились. 

По фактам выявленных нарушений трудового законодательства 20.06.2018 прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении индивидуального предпринимателя по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (по признаку уклонения от оформления трудового договора) и материалы направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда Чувашской Республики. 

За совершение указанного административного правонарушения предусмотрено наказание в виде штрафа с  5.000  до 10.000 руб.

 В прокуратуре Янтиковского района действует горячая линия по вопросам противодействия «серому» рынку труда. По всем фактам нарушения законодательства при оформлении трудовых отношений (незаключение трудовых договоров, отсутствие изданных приказов о приеме работника на работу), а также выплаты заработной платы «в конвертах» вы можете обратиться по следующим номерам телефонов: 2-17-59  и 2-12-83.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

02.07.2018
Прокуратура Янтиковского района направила в суд уголовное дело в отношении 34-летнего местного жителя по факту нанесения побоев малолетней дочери 
Прокуратура Янтиковского района утвердила обвинительное постановление по уголовному делу в отношении 34-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст.116.1 УК РФ (нанесение побоев лицом,  ранее подвергнутым к административному наказанию за аналогичное деяние).

По версии дознания, мужчина около 09 часов 01 мая 2018 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения,  у себя дома на почве личных неприязненных отношений, воспользовавшись беспомощным состоянием  8-летней дочери, сознавая, что она не может оказать ему сопротивление, нанес ей один удар рукой по голове, причинив физическую боль. В это время на кухню прибежала бабушка, и девочке удалось убежать в другую комнату.

Родители девочки были закодированы от употребления алкоголя, однако, с конца апреля этого года не могли побороть зависимость и стали употреблять спиртные напитки. Утром 01 мая девочка нашла в шкафу 5.000 рублей и отдала бабушке с целью, чтобы родители не использовали их для покупки спиртного и перестали пить. Ее отец  через некоторое время стал искать деньги, стал ругать девочку  и нанес ей удар по голове, чтобы она отдала ему деньги. Вовремя вмешалась бабушка, заявив, что деньги находятся у нее.
 В ходе дознания мужчина вину признал, просил расследовать дело в сокращенной форме дознания  (наказание не может превышать ½ максимального наказания).

Ранее мужчина был привлечен к административной ответственности за нанесение побоев жене, отбыл наказание в виде административного ареста 10 суток.
После вручения обвинительного постановления материалы уголовного дела для рассмотрения направлены в мировой судебный участок №1 Янтиковского района.

За совершение данного преступления обвиняемому грозит уголовное наказание в виде штрафа в размере до 40 тысяч рублей, обязательных работ на срок до двухсот сорока часов, либо исправительных работ на срок до шести месяцев.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

02.07.2018

06.07.2018 прокуратурой Янтиковского района принято участие в собрании депутатов Янтиковского района.

Прокуратурой  Янтиковского района 06.07.2018 принято участие в очередном заседании Собрании депутатов  Янтиковского района.

В соответствии с ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 25.02.1999 №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» органы местного самоуправления предоставляют на конкурсной основе муниципальные гарантии по инвестиционным проектам за счет средств местных бюджетов. Порядок предоставления муниципальных гарантий за счет средств местных бюджетов утверждается представительным органом местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации.


 Между тем, органами местного самоуправления Янтиковского района нормативно-правовой акт, предусматривающий представление муниципальных гарантий за счет средств местных бюджетов, не принят.

С целью устранения указанного нарушения в адрес Собрания депутатов Янтиковского района внесено представление.
По результатам рассмотрения  указанного представления, требования прокурора удовлетворены. Решением Собрания депутатов нормативно-правовой акт, определяющий порядок представления муниципальных гарантий за счет средств местного бюджета, принят.

Заместитель прокурора  

Янтиковского района

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

09.07.2018

Прокуратурой района проведена проверка по публикации в газете «Сельский труженик» о ненадлежащей работе Ново-Буяновского сельского поселения по транспортировке твердых коммунальных отходов и мусора

В ходе мониторинга средств массовой информации  прокуратурой района в газете «Сельский труженик» (№45 от 22.06.2018) выявлена публикация о нарушении администрацией  Ново-Буяновского сельского поселения природоохранного законодательства.

При проверке данной публикации факты, указанные в ней, нашли подтверждение.

Администрацией Ново-Буяновского сельского поселения не были организованы должным образом сбор и транспортировка твердых коммунальных отходов и мусора. Мусор, собранный в контейнерах, своевременно не вывезен. Жители деревни вынуждены были складировать отходы производства и потребления около контейнеров.

С целью устранения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с отходами производства и потребления  в адрес главы сельского поселения внесено представление. По результатам рассмотрения представления виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Нарушения устранены, мусор вывезен на специализированную свалку. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              О.Г. Ястребова                             

17.07.2018
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