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За нарушение порядка отбывания наказания осужденный к обязательным работам отправлен в колонию-поселение

Мировой судья судебного участка №1 Янтиковского района рассмотрел представление начальника филиала по Янтиковскому району уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Чувашской Республике о замене обязательных работ осужденному Дмитрию Ильину   на лишение свободы.

Установлено,  что мировым судьей судебного участка №1 Янтиковского района 08 февраля 2018 года осужден 34-летний житель Янтиковского района Дмитрий Ильин за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества) к 160 часам  обязательных работ. Установлено, что 09 ноября 2017 года Дмитрий Ильин  умышленно из корыстных побуждений с целью незаконного обогащения похитил у знакомого ноутбук стоимостью 10.500 руб. На следующий же день он задержан сотрудниками полиции при попытке реализации похищенного имущества.
Дмитрий Ильин принят на безвозмездную работу в сельское поселение разнорабочим по благоустройству территории. Через некоторое время,  несмотря на  неоднократные предупреждения о возможной замене обязательных работ на более строгое наказание, стал игнорировать решение судебного органа и злостно уклонялся от отбывания наказания. Установлено, что он совершил прогулы из-за злоупотребления алкоголем.

Согласно ч.3 ст.49 Уголовного Кодекса Российской Федерации в случае злостного уклонения осужденного от отбывания обязательных работ суд может заменить не отбытое наказание лишением свободы из расчета один день лишения свободы за  8 часов обязательных работ.

Суд согласился с мнением уголовно-исполнительной инспекции и представителя прокуратуры, заменил осужденному обязательные работы на 10 дней лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Решение  вступило в законную силу. 

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

02.07.2018
За нарушение порядка отбывания наказания осужденному к условному сроку наказания продлен испытательный срок 
Урмарский районный суд рассмотрел представление уголовно-исполнительной инспекции о продлении испытательного срока на 1 месяц в отношении 27-летнего жителя Янтиковского района Дмитрия Андреева, осужденного к 2 годам 6 месяцам лишения свободы   с испытательным сроком 2 года за совершение преступления, предусмотренного п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в жилище). 

Установлено, что днем в июне 2017 года Дмитрий А. из корыстных побуждений, с целью незаконного обогащения, воспользовавшись отсутствием односельчанки, проник к ней в дом, сняв оконную раму. Не найдя ничего ценного, он похитил электрический чайник, алюминиевую посуду (ложки, вилки, тазик, кастрюли), оцинкованное ведро, шланг,  причинив  68-летней женщине ущерб на общую сумму 1.340 руб.

Контроль  за соблюдением условно осужденным общественного порядка и исполнение возложенных на него судом обязанностей осуществляли уголовно-исполнительная инспекция и органы внутренних дел.

В ходе испытательного срока  Дмитрий Андреев допустил нарушение порядка отбывания наказания, не явился для регистрации в определенный день в уголовно-исполнительную инспекцию. 

В связи с уклонением от исполнения возложенных судом обязанностей представитель уголовно-исполнительной инспекции просил суд продлить осужденному испытательный срок на 1 месяц.

Суд согласился с мнением уголовно-исполнительной инспекции и прокуратуры. 

С целью предупреждения совершения Дмитрием Андреевым повторных преступлений и правонарушений суд продлил ему  испытательный срок.
Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

29.06.2018

Прокуратурой района в ходе проверки по противодействию

«серому» рынку труда выявлены нарушения

 трудового законодательства 
Прокуратурой Янтиковского района систематически проводятся  проверки по противодействию «серому» рынку труда.

В ходе проверки в мае текущего года выявлен факт осуществления трудовой деятельности без оформления трудовых отношений  в ООО «Агрофирма-Кубнинский». 

Установлено, что с начала января по май текущего года в обществе в нарушение трудового законодательства без оформления трудовых отношений осуществлял деятельность 1 работник - заместитель руководителя общества. Трудовой договор с ним не заключался, приказ о приеме на работу не издавался, отчисления в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования не производились. 

По фактам выявленных нарушений прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении директора  по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (по признаку уклонения от оформления трудового договора) и материалы направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда Чувашской Республики. 

Постановлением инспектора от 06.06.2018 директор ООО «Агрофирма-Кубнинский» признан виновным в совершении указанного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10.000 рублей.

Постановление вступило в законную силу. 

В июне текущего года в одном из магазинов  с. Янтиково выявлен факт осуществления трудовой деятельности без оформления трудовых отношений. 

Опрошенный по данному факту индивидуальный предприниматель пояснил, что с апреля текущего года  допустил к работе в своем магазине  продавца без оформления трудового договора. В результате отчисления в пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования и фонд социального страхования не производились. 

По фактам выявленных нарушений трудового законодательства 20.06.2018 прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении индивидуального предпринимателя по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (по признаку уклонения от оформления трудового договора) и материалы направлены для рассмотрения в Государственную инспекцию труда Чувашской Республики. 

За совершение указанного административного правонарушения предусмотрено наказание в виде штрафа с  5.000  до 10.000 руб.

 В прокуратуре Янтиковского района действует горячая линия по вопросам противодействия «серому» рынку труда. По всем фактам нарушения законодательства при оформлении трудовых отношений (незаключение трудовых договоров, отсутствие изданных приказов о приеме работника на работу), а также выплаты заработной платы «в конвертах» вы можете обратиться по следующим номерам телефонов: 2-17-59  и 2-12-83.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

02.07.2018
Прокуратура Янтиковского района направила в суд уголовное дело в отношении 34-летнего местного жителя по факту нанесения побоев малолетней дочери 
Прокуратура Янтиковского района утвердила обвинительное постановление по уголовному делу в отношении 34-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст.116.1 УК РФ (нанесение побоев лицом,  ранее подвергнутым к административному наказанию за аналогичное деяние).

По версии дознания, мужчина около 09 часов 01 мая 2018 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения,  у себя дома на почве личных неприязненных отношений, воспользовавшись беспомощным состоянием  8-летней дочери, сознавая, что она не может оказать ему сопротивление, нанес ей один удар рукой по голове, причинив физическую боль. В это время на кухню прибежала бабушка, и девочке удалось убежать в другую комнату.

Родители девочки были закодированы от употребления алкоголя, однако, с конца апреля этого года не могли побороть зависимость и стали употреблять спиртные напитки. Утром 01 мая девочка нашла в шкафу 5.000 рублей и отдала бабушке с целью, чтобы родители не использовали их для покупки спиртного и перестали пить. Ее отец  через некоторое время стал искать деньги, стал ругать девочку  и нанес ей удар по голове, чтобы она отдала ему деньги. Вовремя вмешалась бабушка, заявив, что деньги находятся у нее.

 В ходе дознания мужчина вину признал, просил расследовать дело в сокращенной форме дознания  (наказание не может превышать ½ максимального наказания).

Ранее мужчина был привлечен к административной ответственности за нанесение побоев жене, отбыл наказание в виде административного ареста 10 суток.
После вручения обвинительного постановления материалы уголовного дела для рассмотрения направлены в мировой судебный участок №1 Янтиковского района.

За совершение данного преступления обвиняемому грозит уголовное наказание в виде штрафа в размере до 40 тысяч рублей, обязательных работ на срок до двухсот сорока часов, либо исправительных работ на срок до шести месяцев.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

02.07.2018

06.07.2018 прокуратурой Янтиковского района принято участие в собрании депутатов Янтиковского района.

Прокуратурой  Янтиковского района 06.07.2018 принято участие в очередном заседании Собрании депутатов  Янтиковского района.

В соответствии с ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 25.02.1999 №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» органы местного самоуправления предоставляют на конкурсной основе муниципальные гарантии по инвестиционным проектам за счет средств местных бюджетов. Порядок предоставления муниципальных гарантий за счет средств местных бюджетов утверждается представительным органом местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации.


 Между тем, органами местного самоуправления Янтиковского района нормативно-правовой акт, предусматривающий представление муниципальных гарантий за счет средств местных бюджетов, не принят.

С целью устранения указанного нарушения в адрес Собрания депутатов Янтиковского района внесено представление.
По результатам рассмотрения  указанного представления, требования прокурора удовлетворены. Решением Собрания депутатов нормативно-правовой акт, определяющий порядок представления муниципальных гарантий за счет средств местного бюджета, принят.

Заместитель прокурора  

Янтиковского района

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

09.07.2018

Прокуратурой района проведена проверка по публикации в газете «Сельский труженик» о ненадлежащей работе Ново-Буяновского сельского поселения по транспортировке твердых коммунальных отходов и мусора

В ходе мониторинга средств массовой информации  прокуратурой района в газете «Сельский труженик» (№45 от 22.06.2018) выявлена публикация о нарушении администрацией  Ново-Буяновского сельского поселения природоохранного законодательства.

При проверке данной публикации факты, указанные в ней, нашли подтверждение.

Администрацией Ново-Буяновского сельского поселения не были организованы должным образом сбор и транспортировка твердых коммунальных отходов и мусора. Мусор, собранный в контейнерах, своевременно не вывезен. Жители деревни вынуждены были складировать отходы производства и потребления около контейнеров.

С целью устранения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с отходами производства и потребления  в адрес главы сельского поселения внесено представление. По результатам рассмотрения представления виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Нарушения устранены, мусор вывезен на специализированную свалку. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              О.Г. Ястребова                             

17.07.2018

По постановлению прокурора Янтиковского района за нарушение законодательства о контрактной системе в сфере закупок привлечен к административной ответственности глава администрации одного из  сельских поселений района 

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в администрации одного из  сельских поселений Янтиковского района.  

В ходе проверки установлено, что на официальном сайте zakupki.gov.ru администрацией сельского поселения размещено извещение о проведении закупки у единственного поставщика на представление услуги по распределению и снабжению газовым топливом по системам распределительных трубопроводов, которым установлена начальная (максимальная) цена контракта в сумме 190 тыс. руб.

В тоже время по результатам закупки администрацией сельского поселения заключен договор поставки газа стоимостью, намного превышающей 190 тыс. руб., что противоречит требованиям федерального законодательства.

По результатам проверки прокурором в отношении главы администрации сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.7.32 КоАП РФ (нарушение порядка заключения контракта – заключение контракта с нарушением объявленных условий исполнения контракта). Материалы для рассмотрения направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике.

Постановлением заместителя руководителя УФАС по Чувашской Республике глава сельского поселения признан виновным в совершении указанного правонарушения и привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5.000 руб.

  
Постановление вступило в законную силу.

Прокурор района

старший советник юстиции




                 О.Г.Ястребова 

Прокуратурой района проведено обобщение состояния законности природоохранного законодательства за 1 полугодие 2018 года

В ходе проведенных прокуратурой Янтиковского района проверок выявлено 17 нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при обращении с отходами производства и потребления. 

Так, на территории 9 сельских поселений выявлены несанкционированные свалки. С целью устранения выявленных нарушений в адрес глав сельских поселений внесено 12 представлений, по результатам их рассмотрения виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В суд направлено 6 исковых заявлений об обязании администраций сельских поселений организовать сбор и вывоз свалок твердых коммунальных отходов в тех населенных пунктах, где выявлены нарушения; определить количество устанавливаемых контейнеров для мусора, исходя из численности населения, нормы накопления и сроков хранения отходов; выделить специальные площадки для размещения контейнеров с удобными подъездами для транспорта. 3 исковых заявления судом рассмотрены и удовлетворены. Их исполнение взято прокуратурой района на контроль. 
3 исковых заявления находятся на стадии рассмотрения.

В ходе проверки в ООО «Коммунальник» выявлено отсутствие программы мониторинга состояния и загрязнения окружающей среды на территории объекта размещения отходов и в пределах его воздействия на окружающую среду. В отношении директора ООО «Коммунальник» прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 8.2 КоАП РФ (несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления), и направлено для рассмотрения в Управление Росприроднадзора по Чувашской Республике. Постановлением заместителя руководителя указанного органа директору ООО «Коммунальник» назначено административное наказание в виде штрафа в размере 10 тыс. руб.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            О.Г. Ястребова

Прокуратурой Янтиковского района проведено обобщение результатов работы при проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных  нормативно-правовых актов

Прокуратурой Янтиковского района систематически проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативно - правовых актов. В 1 полугодии 2018 г. проведена антикоррупционная экспертиза 112 нормативных правовых актов и 109 их проектов органов местного самоуправления сельских поселений и муниципального района. По результатам их изучения выявлено 16 нормативно правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы. По фактам нарушений в адрес органов местного самоуправления принесено 16 протестов, по результатам рассмотрения которых коррупциогенные факторы исключены.

К примеру, проверкой муниципальных актов, регламентирующих подготовку и выдачу градостроительных планов земельных участков, выявлен коррупциогенный фактор, предусмотренный пп. «а», п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и  их проектов, утв. постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 - наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права.

Так, в административных регламентах, предусматривающих оказание услуги по подготовке и выдаче градостроительных планов земельных участков предусмотрена обязанность заинтересованного лица предоставить копии правоустанавливающих  документов, в то время как такой документ органами местного самоуправления должны запрашиваться самостоятельно. С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района принесены протесты, которые по результатам рассмотрения удовлетворены. 

Заместитель прокурора 

Янтиковского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

В Янтиковском районе осужден 34-летний мужчина за нанесение побоев малолетней дочери 
Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 34-летнего местного жителя.  Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного  ст.116.1 УК РФ (нанесение побоев лицом,  ранее подвергнутым к административному наказанию за аналогичное деяние).

Судом установлено, что мужчина ранее подвергнут  административному наказанию в виде ареста на 10 суток за нанесение побоев жене.

Однако должные выводы мужчина для себя не сделал, на путь исправления не встал.

Около 09 часов 01 мая 2018 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения,  у себя дома на почве личных неприязненных отношений, воспользовавшись беспомощным состоянием 8-летней дочери, сознавая, что она не может оказать ему сопротивление, нанес ей один удар рукой по голове, причинив физическую боль. В это время на кухню прибежала бабушка, и девочке удалось убежать в другую комнату.

Родители девочки были закодированы от употребления алкоголя, однако, с конца апреля этого года не могли побороть зависимость и стали употреблять спиртные напитки. Утром 01 мая девочка нашла в шкафу 5.000 рублей и отдала бабушке с целью, чтобы родители не использовали их для покупки спиртного и перестали пить. Ее отец  через некоторое время стал искать деньги, не найдя, ударил девочку по голове, требуя вернуть деньги. Вовремя вмешалась бабушка, заявив, что деньги находятся у нее.

Мужчина вину признал, раскаялся.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил 34-летнему мужчине  наказание в виде обязательных работ сроком 120 часов. 

Вид обязательных работ – благоустройство территории сельского поселения.

Контроль за исполнением обязательных работ будут осуществлять администрация сельского поселения и уголовно-исполнительная инспекция. В случае нарушения трудовой дисциплины, невыхода на работу по неуважительной причине будет решен вопрос о замене наказания на лишение свободы.

Приговор не вступил в законную силу.
Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

25.07.2018

Прокурором Янтиковского района направлено в суд уголовное дело по факту невыплаты заработной платы 

Прокурором Янтиковского района утверждено обвинительное заключение в отношении бывшего председателя СХПК «Красная Чувашия»  Николая Ильбеева в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.145.1 УК РФ (частичная невыплата свыше трех месяцев заработной платы)  и ч.2 ст.145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы).

По версии следствия Николай Ильбеев,  являясь председателем СХПК «Красная Чувашия», из иной личной заинтересованности, желая извлечь выгоды имущественного и неимущественного характера для кооператива,  допустил частичную невыплату свыше трех месяцев заработной платы 6 работникам на общую сумму 185.292 руб.

Также он не выплатил свыше двух месяцев  в полном объеме 6 работникам заработную плату  на общую сумму 294.938 руб. 

В ходе расследования уголовного дела задолженность перед работниками погашена.

Николай Ильбеев вину в совершении указанных преступлений признал, просил рассмотреть уголовное дело в особом порядке (в случае осуждения наказание не может превышать 2/3  от максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания).

 После вручения обвинительного заключения уголовное дело направлено в мировой судебный участок №1 Янтиковского района для рассмотрения по существу.  


За совершение указанных преступлений предусмотрено наказание в виде штрафа  от ста до пятисот тысяч рублей, либо лишение свободы  на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет  или без такового.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

25.07.2018

Прокуратура Янтиковского района направила в суд уголовное дело по факту совершения кражи с проникновением в жилище 
Прокуратура Янтиковского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 49-летней местной жительницы. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества с проникновением в жилище).

По версии следствия, женщина днем 05 мая 2018 года, проникла в жилище односельчанки и похитила оттуда денежные средства в размере 217.000 руб.

Женщина ухаживала за престарелой 89-летней односельчанкой. Узнав, что односельчанку доставили в больницу, она, воспользовавшись имевшимися у нее ключами, проникла в дом. Здесь она обнаружила несколько вязаных мешочков с деньгами. Решив, что престарелая женщина не помнит, сколько денег находится  в каждом мешочке, она похитила с каждого из них несколько пачек денег на общую сумму 217.000 руб. 

Вернувшись домой, 89-летняя женщина обнаружила пропажу денежных средств, сразу же заподозрила в их хищении соседку. Однако последняя отрицала  причастность к совершению преступления. Тогда по ее просьбе родственники вызвали сотрудников полиции.

В ходе следствия 49-летняя женщина вину признала, пояснила, что деньги ей были нужны для проведения юбилея мужа. Для демонстрации зажиточности она постелила брусчатку во дворе, купила бройлеров, индюков, гусей. Кром того, закупила строительные материалы, продукты и спиртное на стол. Юбилей справила на широкую ногу.

С целью смягчения наказания она возместила ущерб престарелой женщине (ее мужу пришлось взять кредит в банке).

После вручения обвинительного заключения уголовное дело для рассмотрения направлено в Урмарский районный суд.

За совершение данного преступления обвиняемой грозит уголовное наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей,  либо лишение свободы до шести лет с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового. 

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

25.07.2018

Прокуратурой Янтиковского района проведено обобщение результатов работы в сфере противодействии коррупции 
в 1 полугодии 2018 г.

Прокуратурой Янтиковского района систематически осуществляется надзор за исполнением законодательства в сфере коррупции. 
В 1 полугодии 2018 г. проведено 26 проверок в рассматриваемой сфере, выявлено 33 нарушения. С целью устранения которых внесено 22 представления, по результатам рассмотрения которых 22 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Принесено 16 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены. 

К примеру, проверкой соблюдения органами местного самоуправления антикоррупционного законодательства выявлены нарушения в деятельности ряда администрацией сельских поселений района. 

Так, проверкой  администрации Шимкусского сельского поселения установлено, что в нарушение требований законодательства органом местного самоуправления не выполнены запланированные на 2017 г. мероприятия  по противодействию коррупции, кроме того на 2018 г. такие мероприятия  не разработаны. 

Аналогичные нарушения  выявлены проверкой администраций Индырчского и Яншихово-Норвашского сельских поселениях. В целях устранения нарушений в адрес глав администраций сельских поселений внесены представления, по результатам рассмотрения которых нарушения закона устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В ходе проверок выявлены нарушения законодательства о контроле за расходами лиц, занимающих муниципальные должности.

Так, одним из депутатов собрания депутатов сельского поселения Янтиковского района не представлены сведения о расходах, понесенных им в 2017 г., в то время как их размер превысил сумму полученных доходов за последние 3 года. По указанному факту в адрес собрания депутатов сельского поселения внесено представление, по результатам рассмотрения которого приняты меры по сложению депутатских полномочий, также по представлению прокуратуры района администрацией Главы Чувашской Республики инициирована проверка соблюдения законодательства при представлении сведений о доходах и расходах указанного лица.

Заместитель прокурора 

Янтиковского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов
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