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Прокуратурой Янтиковского района обобщено исполнение законодательства о противодействии коррупции по итогам 11 месяцев  2018 года

Коррупция - это достаточно обширное понятие. 

Законом определяется как злоупотребление служебным положением, дача или получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Государства, в том числе наше, в результате коррупционных деяний должностных лиц, ежегодно несут большие материальные потери. Есть и моральные потери - нарушаются права граждан и организаций. Официально признано, что коррупция является одним из основных факторов, препятствующих развитию демократического общества и правового государства. 

Весь цивилизованный мир борьбу с коррупционной преступностью признал приоритетной. 

В Российской Федерации реализуются меры по противодействию коррупции. Основная роль в такой работе отведена органам прокуратуры, которые в соответствии с законодательством осуществляют координацию работы правоохранительных органов в данной сфере.

Помимо этого органы прокуратуры осуществляют проверку деятельности должностных лиц, государственных и муниципальных органов в данной сфере, выявляют преступления и административные правонарушения коррупционного характера. Прокуроры поддерживают государственное обвинение в судах по делам коррупционной направленности.

За 11 месяцев 2018 года прокуратурой Янтиковского района  проведено 35 проверок, выявлено 56 нарушений закона. С целью их устранения внесено 23 представления, по результатам их рассмотрения 23 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности,  принесено 21 протесов, которые удовлетворены. По результатам «общенадзорной»  проверки направлено для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в следственный орган 1 постановление, по результатам его рассмотрения СО МО МВД РФ «Урмарский» возбуждено уголовное дело по признакам ч.4 ст.160 УК РФ в отношении главного бухгалтера  БУ «Янтиковский ЦРБ» Минздрава Чувашии  по факту присвоения бюджетных денег на сумму более 4 млн. руб.   

Прокуратурой Янтиковского района особое внимание уделяется вопросам деятельности должностных лиц по профилактике коррупции. 

К примеру, в ходе проверки выявлено, что администрациями района и сельских поселений в нарушение федерального законодательства не определены  лица, ответственные за направление сведений о лицах, уволенных с утратой доверия.

Выявлены факты ненадлежащего выполнения органами местного самоуправления задач в области противодействия коррупции.  Установлены  факты не проведения мониторинга реализации муниципальными служащими обязанности принимать меры по предотвращению конфликта интересов, анализа организации работы по профилактике коррупционных правонарушений, не размещения информации об антикоррупционной деятельности на официальных сайтах администрации сельских поселений, несвоевременная разработка и утверждение муниципальных планов противодействия коррупции на 2018 год.

Также прокуратурой установлены факты недостоверного отражения предусмотренных законом сведений о доходах, об имуществе и обязательного имущественного характера. Депутатом одного из сельских поселений в справе не указан доход в размере  свыше 7 тыс. руб., полученный в коммерческой организации.   В 2017 году им приобретена автомашина стоимостью свыше 900 тыс. руб., однако, сведения об источниках получения средств, за счет которых он приобрел автомашину, не указаны. При этом стоимость автомашины превышал доход депутата  за три предшествующих года.

По результатам рассмотрения представления прокурора депутат сложил свои полномочия. Кроме того,  инициирована проверка достоверности и полноты предоставления сведений о доходах администрацией Главы Чувашской республики. 

Обнаружены факты сокрытия полученных доходов двумя муниципальными служащими. К примеру, муниципальный служащий одного из сельских поселений не указал доход, полученный в 2017 году в размере 33 тыс. рублей в виде страховой выплаты. 

Виновные лица по представлениям прокуратуры привлечены к дисциплинарной ответственности.

Выявлены нарушения требований законодательства  о противодействии коррупции в учреждениях. Не уделялось должного внимания профилактике коррупции, не актуализирован состав антикоррупционной комиссии (числились уволенные лица), вновь принятые лица не ознакомлены с нормативными актами о противодействии коррупции. По результатам рассмотрения представления прокурора нарушения устранены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Нарушения требований законодательства  о противодействии коррупции выявлены и в общеобразовательных организациях. Так,  в одной из школ не был разработан и  утвержден локальный правовой акт в сфере антикоррупционной политики, не определены коррупционные риски, не назначено ответственное должностное лицо, не запланированы антикоррупционные мероприятия и порядок их выполнения (применения). Бездействие должностных лиц школы в решении указанных вопросов создавало  условия для совершения преступлений и правонарушений коррупционной направленности. 

По результатам рассмотрения представления прокурора нарушения устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Обращено особое внимание вопросам соблюдения порядка приема на работу бывших служащих. В соответствии с законом при приеме на работу бывшего государственного и муниципального служащего работодатели обязаны сообщать об этом в те органы власти, где ранее человек трудился. Делается это для возможного недопущения фактов трудоустройства служащих в организации, когда в отношении них он ранее осуществлял функции представителя власти, и получение новой работы могло быть вызвано исключительно таким его должностным положением. 

Так, в сентябре текущего года бывший федеральный служащий принят на работу в   МБУК «ЦБС». В нарушение требований законодательства МБУК «ЦБС» о заключении трудового договора с работником представителю нанимателя (работодателю) бывшего федерального служащего  в установленный законом 10-дневный срок не сообщено. 

По результатам проверки прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.19.29 КоАП РФ и направлено для рассмотрения в мировой судебной участок №1 Янтиковского района.  

Уделяется большое внимание разъяснению законодательства в указанной сфере. Прокуратурой района организовано проведение семинарских занятий с муниципальными служащими с разъяснением соответствующих положений антикоррупционного законодательства. Проведены выступления в администрации района и других организациях.

В течение 11 месяцев 2018 года на учет поставлены 5 коррупционных преступлений. Коррупция латентна, ни один коррупционер не желает признаваться в том, что дал или получил взятку, совершил хищение.

И очень жаль, что зачастую участниками коррупционных преступлений являются сами граждане, предлагающие должностным лицам для «решения своих вопросов» незаконные вознаграждения. Таким образом, и «маленькие люди» оказываются вовлеченными в коррупционные схемы - круг замыкается: никто не заинтересован себя выдавать. Приходится по крупицам собирать доказательства правонарушений, изучать косвенные документы, находить очевидцев событий. Без осознания обществом зла, порождаемого коррупцией, без деятельной поддержки граждан к успеху мы не придем. Я призываю всех быть неравнодушными, активными, чтобы вместе бороться с этим злом.

Если что-то известно о фактах коррупции, сообщайте в прокуратуру. Будьте уверены: все обстоятельства будут проверены, а виновные наказаны. Не поддавайтесь уговорам недобросовестных чиновников, вымогающих взятки. Помните, что передающий служащему денежные средства гражданин сам становится участником преступления. За дачу взятки предусмотрена уголовная ответственность по статье 291 УК РФ, предусматривающая наказание до 15 лет лишения свободы со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки. Лицо, добровольно сообщившее о даче взятки, либо если в отношении него имели место факты вымогательства взятки, освобождается от уголовной ответственности.

Напоминаю, что в прокуратуре Янтиковского района продолжает действовать телефон горячей линии для приема сообщений о фактах коррупции. С сообщением об известных случаях коррупционных правонарушений и преступлений граждане могут обратиться по номеру телефона 8(83548) 2-13-82, в том числе анонимно.

Прокурор Янтиковского района 




       О.Г.Ястребова 

06.12.2018

Прокуратурой Янтиковского района проведено обобщение результатов работы при проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных  нормативно-правовых актов за 11 месяцев 2018 года 

Прокуратурой Янтиковского района систематически проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативно - правовых актов.  

За 11 месяцев 2018 года проведена антикоррупционная экспертиза 181 нормативных правовых актов и 150 их проектов органов местного самоуправления сельских поселений и муниципального района. По результатам их изучения выявлено 26 нормативно правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы. По фактам нарушений в адрес органов местного самоуправления принесено 26 протестов, по результатам рассмотрения которых коррупциогенные факторы исключены.

К примеру, проверкой муниципальных актов, регламентирующих подготовку и выдачу градостроительных планов земельных участков, выявлен коррупциогенный фактор, предусмотренный п.п. «а», п.4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и  их проектов, утв. постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 - наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права.

Так, в административных регламентах, предусматривающих оказание услуги по подготовке и выдаче градостроительных планов земельных участков, предусмотрена обязанность заинтересованного лица предоставить копии правоустанавливающих  документов, в то время как такой документ органами местного самоуправления должны запрашиваться самостоятельно. С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района принесены протесты, которые по результатам рассмотрения удовлетворены. 

В ходе проверки муниципальных актов, регламентирующих предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена, выявлен коррупциогенный фактор, предусмотренный п.п. «ж», п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и  их проектов, утв. постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 – отсутствие и неполнота административных процедур (отсутствие порядка совершения органами местного самоуправления определенных действий).

Так, в административных регламентах, предусматривающих оказание услуги по предоставлению земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена, на торгах, не установлена административная процедура, обязывающая при обнаружении признаков состава административного правонарушения или преступления при рассмотрении жалоб, незамедлительно направлять имеющиеся материалы в органы прокуратуры.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района принесены протесты, которые  удовлетворены. 

Прокурор Янтиковского района 





     О.Г.Ястребова

06.12.2018   

	Прокуратурой Чувашской  Республики подведены предварительные итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции

В преддверии отмечаемого по всему миру Международного дня борьбы с коррупцией прокуратурой Чувашской Республики подведены итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции.


За истекший период 2018 года органами прокуратуры республики выявлено 3041 нарушение антикоррупционного законодательства (за 11 месяцев 2017 г. - 2488), в целях устранения которых внесено 1010 представлений (892), в суды направлено 87 заявлений и исков (78), опротестовано 907 незаконных нормативных актов (612). По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования 932 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности (804), 78 юридических и физических лиц наказаны в административном порядке (64). В следственные  органы в порядке           п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 32 материала прокурорских проверок (32), по которым возбуждено 24 уголовных дела (25).

К примеру, по материалам прокуратуры Янтиковского района 19.09.2018 СО МО МВД России «Урмарский» возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 160 УК РФ в отношении главного бухгалтера БУ ЧР «Янтиковская ЦРБ», совершившей хищение выделенных учреждению бюджетных средств и средств фонда обязательного медицинского страхования в размере свыше 3,9 млн. руб. (расследуется, в ходе предварительного следствия дополнительно установлены факты хищения на сумму около 6,2 млн. руб.).

Наиболее результативная работа органами прокуратуры республики в текущем году проведена в сфере выявления в действиях должностных лиц нарушений установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений.  В ходе прокурорских проверок установлено свыше 900 подобных коррупционных правонарушений, в том числе, пресечено 57 фактов неурегулирования конфликта интересов, 3 случая незаконного участия в предпринимательской деятельности и 4 факта незаконного использования служащими муниципального имущества в личных целях. В отношении государственных и муниципальных служащих прокурорами инициировано  12 процедур контроля за расходами в связи с совершением сделок по приобретению имущества, стоимость которого превышала совокупный доход семьи за 3 предшествующих года.

По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено почти 200 государственных и муниципальных служащих и иных должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления, а также подведомственных им учреждений, в том числе 4 лица уволены и освобождены от занимаемых должностей в связи утратой доверия.

Так, по представлению прокуратуры республики уволен по утрате доверия помощник министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, использовавший служебное положение в целях создания выгод и преимуществ для конкретной коммерческой организации.

Значительно активизирована деятельность правоохранительных органов по борьбе с коррупционной преступностью.

За 11 месяцев текущего года на территории республики зарегистрировано 304 преступления коррупционной направленности (за 11 месяцев 2017 г. – 250), в том числе пресечено 18 фактов получения взятки (12), 6 фактов дачи взятки (6), 2 – посредничество во взяточничестве (1), выявлено 94 эпизода мелкого взяточничества (9). В связи с получением взяток и коммерческого подкупа привлечены к уголовной ответственности должностные лица Государственной инспекции труда в Чувашской Республике, органов внутренних дел и учреждений исполнения наказания, руководители и сотрудники бюджетных и казенных учреждений.

К примеру, приговором Ленинского районного суда г. Чебоксары от 23.04.2018 осуждены бывший начальник управления ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации г. Чебоксары Савельев Д.Г. и его подчиненная, Сорокина Е.А., которыми получались взятки от предпринимателей за покровительство при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров.

За совершение преступлений, предусмотренных п.п. «а, в» ч. 5 ст. 290 и ч. 3 ст. 290 УК РФ, Савельев Д.Г. осужден к 7 годам 6 месяцам лишения свободы, с лишением права занимать должности в государственной власти и местного самоуправления на срок 5 лет, с отбыванием основного наказания в виде лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Учитывая данные о личности Сорокиной Е.А., ее беременность, суд применил к ней положения ст. 64 и ч. 1 ст. 82 УК РФ, и назначил ей наказание по п.п. «а», «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности в органах государственной власти и местного самоуправления на срок 5 лет, и отсрочкой исполнения наказания в виде лишения свободы до достижения ребенком возраста 14 лет.  

Также вынесен обвинительный приговор главе администрации Цивильского района, который признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 285 и ст. 169 УК РФ, в связи с воспрепятствованием законной деятельности ряда организаций (приговор обжалован в апелляционном порядке и не вступил в законную силу).

На сегодняшний день на рассмотрении суда находится уголовное дело в отношении бывшего главы города Чебоксары, обвиняемой в совершении 7 преступлений, предусмотренных ст. 160 УК РФ (присвоение, растрата) и 4 преступлений, предусмотренных ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями лицом,  выполняющим управленческие функции в коммерческой организации) 

Пресс-служба прокуратуры Чувашской Республики


Мировым судьей судебного участка №1 Янтиковского района  рассмотрено по существу уголовное дело в отношении 31-летнего жителя Янтиковского района по обвинению в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст.139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище против воли проживающего в нем лица).


Установлено, что мужчина около 03 часов  16 октября 2018 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, незаконно против воли проживающего в нем односельчанина проник в его жилой дом.

Подсудимый женат, имеет трех малолетних детей, однако, несмотря на это, решил провести время с малознакомой девушкой. После совместного употребления спиртных напитков в городе Канаше, он привез девушку на «такси» в родное село. Здесь он привел ее в дом односельчанина, однако, того не оказалось дома. Недолго думая, он схватил лом, взломал входную дверь и пригласил девушку в дом, пояснив, что ключ потерял по дороге. Хвастался, что дом принадлежит ему, он живет здесь один. На следующий день односельчанин вернулся домой и обнаружил, что двери взломаны, нет навесного замка, при этом дверь была заперта изнутри.  Ему пришлось около получаса стучать в двери, окна, пока незнакомая ему девушка открыла входную дверь. В доме он заметил беспорядок, валялись бутылки из-под пива. Поступок односельчанина глубоко ранил его, последний даже не попросил у него прощения. Тогда он вызвал сотрудников полиции и заявил о незаконном проникновении в жилище против его воли. 

В ходе расследования и судебного заседания мужчина вину признал, пояснил, что проник в дом, желая приятно провести время с девушкой, не задумываясь о последствиях своего поступка.

Приговором суда мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.139 УК РФ.

Учитывая позицию государственного обвинителя, потерпевшего, смягчающие и отягчающие обстоятельства, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10.000 рублей.

Приговор не вступил в законную силу. 

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

06.12.2018

Мировым судьей судебного участка №1 Янтиковского района рассмотрено по существу уголовное дело в отношении 28-летней жительницы Янтиковского района. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации).

Установлено, что подсудимая умышленно, с целью фиктивной постановки иностранного гражданина на учет по месту пребывания по месту своей регистрации, заведомо зная, что он там проживать не будет, в июле 2018 года поставила на учет по месту своей регистрации гражданина Республика Киргизия.

В этих целях она оформила фиктивную регистрацию гражданину Республики Киргизия по месту своего жительства и предоставила в миграционную службу. Также она подала в указанный орган заявление о его регистрации, внесла заведомо ложные сведения в бланк уведомления о прибытии иностранного гражданина по месту ее жительства, заранее зная, что, несмотря на оформление договора безвозмездного пользования жилым помещением,  фактически он у нее проживать не будет, а уедет в г. Москву. 

Подсудимая не скрывала, что хотела заработать, но так и не дождалась обещанных денег. Раскаявшись, она обратилась явкой с повинной в отделение полиции.

Суд признал женщину виновной в совершении в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ.

За совершение указанного преступления  предусмотрено минимальное наказание в виде штрафа в размере от ста до пятисот тысяч рублей.

Однако, учитывая все обстоятельства совершения преступления, мнение государственного обвинителя, суд освободил  женщину от уголовной ответственности, применив примечание к ст.322.3 УК РФ.

Государственным обвинителем приведены доводы, установленные в ходе судебного заседания - явка с повинной, способствование  раскрытию преступления, чистосердечное раскаяние.

Постановление суда вступило в законную силу.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

06.12.2018   

Несовершеннолетний житель Янтиковского района осужден за совершение кражи путем проникновения в хранилище (дровяник)  односельчанина

Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 17-летнего местного подростка. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч.2 ст.158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества с проникновением в хранилище).

Судом установлено, что подросток вечером 20 августа 2018 года прошелся по огородам односельчан, поедая огурцы. Одновременно он вычислял хозяйства, где отсутствовали хозяева. Зайдя во двор одного их хозяйств, он включил фонарь и стал рассматривать через окно, что хранится в дровянике. Увидев там велосипеды, он сходил домой за ключами. Применяя их, снял стекло с окна сарая, залез туда и открутил оба колеса у одного из велосипедов, со второго снял  цепь и тормоза. Вытащив добычу на улицу, поставил обратно стекло и понес похищенное домой, где все припрятал в бане.

В ходе следствия и судебного заседания подросток вину признал, пояснил, что колеса были новые и он позже хотел их поставить на свой велосипед, а также поменять цепь и тормоза. 

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, смягчающих обстоятельств, признал подсудимого виновным в совершении указанного преступления и назначил наказание в  виде обязательных работ сроком 80 часов. 

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

07.12.2018

Осужден житель Янтиковского района за неуплату средств на содержание несовершеннолетних детей
Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 35-летнего местного жителя. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, совершенная неоднократно).

В ходе дознания и судебного заседания установлено, что в период с 24 апреля 2018 года по 27 сентября 2018 года подсудимый, будучи подвергнутым 12 февраля 2018 года к административному наказанию в виде обязательных работ сроком 40 часов за неуплату без уважительных причин  в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, вновь не осуществлял ежемесячные выплаты на содержание несовершеннолетнего ребенка. 

Кроме того, на момент возбуждения уголовного дела он не отбыл административное наказание, уклонялся от обязательных работ.

 Своими действиями он допустил задолженность по алиментам с момента возбуждения исполнительного производства на общую сумму более 93 тысяч рублей.

Подсудимый вину в совершении преступления признал полностью, обещал устроиться на работу либо встать на  учет в качестве безработного в центр занятости населения с целью поиска работы.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении указанного преступления и назначил наказание в  виде исправительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием 10% заработка в доход государства.

Приговор вступил в законную силу.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                            О.Г.Ястребова

07.12.2018

В Янтиковском районе осужден 22-летний мужчина за управление автомобилем в состоянии опьянения  

Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 22-летнего жителя Янтиковского района. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Судом установлено, что мужчина ранее подвергнут  административному наказанию в виде ареста на 10 суток за управление транспортным средством в состоянии опьянения, не имея при этом прав  на управление транспортными средствами. 

Однако мужчина должные выводы для себя не сделал, на путь исправления не встал.

Днем 16 августа 2018 года он попросил у односельчанина автомобиль, чтобы съездить вместе с другом в соседнюю деревню,  заверив о наличии у него права на управление транспортными средствами.  На обратном пути возле лесопосадки он вместе с другом  употребил спиртные напитки. Около 17 часов  этого же дня он задержан сотрудниками дорожной патрульной службы.  

В ходе проверки установлено, что мужчина не имеет прав на управление транспортными средствами, находится в состоянии алкогольного опьянения, что подтверждено результаты медицинского освидетельствования. 

Учитывая состояние опьянения, отсутствие прав управления транспортным средством, мужчина незамедлительно отстранен от управления автомобилем. Транспортное средство эвакуировано на специализированную стоянку.

В ходе судебного заседания мужчина вину признал в полном объеме, пояснил, что по дороге ему очень хотелось выпить, думал, что избежит встречи с  сотрудниками дорожной патрульной службы. 

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал его виновным в совершении указанного преступления и назначил наказание в виде обязательных работ сроком 200 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением  транспортными средствами,  на срок 1 год 6 месяцев.  

Вид обязательных работ – благоустройство территории сельского поселения.

Контроль за исполнением обязательных работ будут осуществлять администрация сельского поселения и уголовно-исполнительная инспекция. В случае нарушения трудовой дисциплины, невыхода на работу по неуважительной причине будет решен вопрос о замене наказания на лишение свободы.

Приговор вступил в законную силу.
Прокурор  Янтиковского района                                                    О.Г.Ястребова

07.12.2018 
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