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	Тăвай ялĕ 
	
	с. Янтиково


Об организации и проведении школьного этапа региональных олимпиад в 2018-2019 учебном году 

В соответствии с Положением о региональной олимпиаде школьников, утвержденным приказом Минобразования Чувашии от 19.12.2014 № 2251, в целях формирования положительной мотивации, устойчивого интереса учащихся к изучению родных языков и литературы, истории и культуры родного края, выявления и поддержки способных школьников, повышения творческой активности учащихся во внеклассной и внешкольной работе по родным языкам и литературе, истории и культуре родного края п р и к а з ы в а ю:

1. Провести с 27 сентября по 28 сентября 2018 года школьный этап региональных олимпиад по чувашскому языку и культуре родного края школьников 5-11 классов.
2. Утвердить:
график проведения школьного этапа региональных олимпиад по чувашскому языку и культуре родного края в Янтиковском районе в 2018-2019 учебном году (приложение № 1);

форму итогового протокола школьного этапа региональных олимпиад в 2018-2019 учебном году (приложение № 2).
3. Общеобразовательным организациям:
обеспечить организацию и проведение школьного этапа региональных олимпиад школьников в соответствии с Положением о региональной олимпиаде школьников и требованиями к проведению школьного этапа региональных олимпиад, разработанными муниципальными предметно-методическими комиссиями;
назначить лицо, ответственное за получение олимпиадных заданий и информационную безопасность во время хранения, тиражирования, доставки олимпиадных заданий на место проведения олимпиад;
обеспечить информационную безопасность и объективность процедуры проведения школьного этапа региональных олимпиад в 2018-2019 учебном году и максимальную объективность оценки работ участников школьного этапа олимпиад.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника И.В.Семенову.
Заместитель главы администрации-
начальник отдела образования                                                  О.А. Ломоносов
