Утверждаю

Председатель контрольно-счетного                    

органа Красноармейского района  

Чувашской Республики

                                       М. В. Трофимова                        

от 03 сентября 2018 года

                                                                 Отчет
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных МБОУ «Именевская основная общеобразовательная школа» 
за 2016-2017 годы

Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение «Именевская основная общеобразовательная школа»  Красноармейского района Чувашской Республики.

Основание для проведения контрольного мероприятия:

- пункт 1.5 плана работы Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики на 2018 год;

- распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Красноармейского района Чувашской Республики от 24.07.2018 № 36

Проверяемый период деятельности: 2016-2017 годы.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 24.07.2018 по 31.08.2018.

Цель проверки: законность, результативность (эффективность и экономность) использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики, выделенных МБОУ «Именевская основная общеобразовательная школа» (далее – Учреждение) за 2016-2017 годы, соблюдение Учреждением законодательства в ходе осуществления финансово-хозяйственных операций.
Контрольным мероприятием установлено:

1. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия: 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение «Именевская основная общеобразовательная школа» Красноармейского района Чувашской Республики создано в соответствии с законодательством Российской Федерации и постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 30.06.2011 № 243. Бюджетное учреждение работает по графику шестидневной рабочей недели, учащиеся  первых классов обучаются по графику пятидневной рабочей недели. Режим работы дошкольной группы является пятидневным, 9-часовой: с 7 час. 30 мин. До 16 час. 30 мин. 

На момент проверки Учреждение в своей деятельности руководствуется Уставом, утвержденным постановлением главы администрации Красноармейского района от 30.06.2011 № 243. 

Полное наименование Бюджетного учреждения в соответствии с учредительными документами: Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение «Именевская основная общеобразовательная школа» Красноармейского района Чувашской Республики.

Сокращенное наименование  Бюджетного учреждения: МБОУ «Именевская ООШ».
Местонахождение  Учреждения (юридический и фактический адрес): 429624, Чувашская Республика, Красноармейский район, с. Именево, улица К.Маркса, д. 12. 

Муниципальное бюджетное  общеобразовательное  учреждение «Именевская основная общеобразовательная школа»  Красноармейского района Чувашской Республики  состоит на учете в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Чувашской Республике (Инспекция МНС России по Красноармейскому району Чувашской Республики, 2109), зарегистрировано в качестве юридического лица за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1022102830056 (свидетельство серии 21 №002198581), присвоен идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) – 2109002056, с кодом причины постановки на учет (КПП) - 210901001 (свидетельство серии 21 №002197865). 
Учредителем и собственником имущества МБОУ «Именевская ООШ» является администрация Красноармейского района Чувашской Республики.

Полномочия учредителя бюджетного учреждения от имени администрации Красноармейского района Чувашской  Республики осуществляет отдел образования администрации Красноармейского района. На основании постановления администрации Красноармейского района от 26.09.2011 № 398 отдельные функции и полномочия учредителя муниципальных бюджетных образовательных учреждений возложены на Отдел образования администрации Красноармейского района (далее – Учредитель).
Полномочия собственника имущества  бюджетного учреждения от имени администрации Красноармейского района Чувашской Республики осуществляет сектор имущественных отношений отдела экономики, имущественных и земельных отношений Красноармейского района Чувашской Республики.
Учреждение является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг, в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.

Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, в оперативном управлении имущество, лицевые счета, открытые в Территориальном органе Федерального казначейства, печать со своим наименованием, штампы, бланки со своим наименованием.
Основными целями Бюджетного учреждения являются:

- формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания основных общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- формирование здорового образа жизни.

Бюджетное учреждение реализует общеобразовательные программы следующих видов: 

дошкольного образования;

начального общего образования;

основного общего образования.

Задачи (предмет деятельности Бюджетного учреждения):
- воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля поведения  и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни;

- создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению;

- развитие интереса к познанию и творческих способностей  обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения;

- охрана прав и интересов обучающихся и воспитанников;

- охрана жизни  и укрепление физического и психического здоровья детей;

- воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;

- оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

Бюджетное учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ двух ступеней общего образования и дошкольного образования:

программа дошкольного образования (нормативный срок освоения до достижения возраста 7 лет);

первая ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года);

вторая ступень – основное общее образование  (нормативный срок освоения 5-6 лет).

В проверяемый период Учреждение осуществляло предусмотренные его Уставом виды деятельности на основании лицензии от 30.08.2011 серии РО  №024340, регистрационный №373, выданной Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики бессрочно. Свидетельство о государственной аккредитации (вид образовательного учреждения - основная общеобразовательная школа) от 10.12.2012г. серии 21АО1 № 0000009, регистрационный №148,  выданный Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики до 10.12.2024г.

Руководство деятельностью МБОУ «Именевская ООШ» в проверяемом периоде осуществляла директор Арманова Ольга Ивановна. Ведение бухгалтерского учёта при совершении фактов хозяйственной жизни Учреждения осуществляет муниципальное бюджетное учреждение Красноармейского района Чувашской Республики «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений» в лице директора - главного бухгалтера Никифоровой Ларисы Васильевны, бухгалтера Шачкиной Любови Юрьевны  (договор о бухгалтерском обслуживании от 11.01.2016 №1/9, от 09.01.2017 №1/9).

 Для осуществления кассовых и банковских операций в Учреждении открыты:

- лицевые счета № 20156Щ81290; № 21156Щ81290; № 1415306310.

За проверяемый период распорядителями бюджетных средств в Учреждении являлись:

- с правом первой подписи – директор  Арманова Ольга Ивановна (весь проверяемый период);

- с правом второй подписи – директор - главный бухгалтер Никифорова Лариса Васильевна (весь проверяемый  период).
2. Своевременное и обоснованное составление, утверждение муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
Постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 31.12.2015 № 597 утверждено Положение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания (далее – Постановление № 597).

Постановлением администрации Красноармейского района Чувашской Республики от 23.08.2011 №333 утвержден Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики (далее – Постановление № 333). 

Постановлением администрации Красноармейского района от 26.09.2011 №398 «О возложении отдельных функций и полномочий учредителя муниципальных бюджетных образовательных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики» формирование и утверждение муниципального задания для Бюджетного учреждения в соответствии с предусмотренной его Уставом основной деятельностью и финансовое обеспечение выполнение этого задания возложено на Отдел образования администрации Красноармейского района.
Муниципальное задание МБОУ «Именевская ООШ» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов на оказание муниципальной услуги (выполнение работ) «Организация предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования по основным общеобразовательным программам дошкольного образования», утверждено начальником Отдела образования администрации Красноармейского района 29 декабря 2015 года. Муниципальное задание на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов утверждено 27 декабря 2016 года. Плановые объемы выплат, связанные с выполнением муниципального задания, формируются в соответствии с нормативными затратами, установленными для муниципальных бюджетных учреждений на основании приказа Отдела образования администрации Красноармейского района на 2016 год от 31.12.2015 № 269, на 2017 год – от 28.12.2016 № 260. 
В нарушение Постановления № 597 объемы финансового обеспечения выполнения муниципального задания МБОУ «Именевская ООШ»» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, а также на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов не определены и не утверждены, форма муниципального задания не соответствует установленной форме.
Отчеты о выполнении муниципального задания за проверяемый период Учреждением составлены и своевременно размещены на сайте Учреждения за 2017 год.

План ФХД на 2016 год МБОУ «Именевская ООШ» подписан руководителем Учреждения и утвержден начальником Отдела образования, осуществляющим функции и полномочия учредителя 31 декабря 2015 года, а именно в разрезе показателей:
•по поступлениям на общую сумму 5821,9 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания– 5261,4 тыс. рублей;

- поступления от иной приносящей доход деятельности – 220,5 тыс. рублей;

- субсидии на иные цели -340,0 тыс. рублей.

 •по выплатам на общую сумму 5479,3 тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.

В течение 2016 года в план финансово-хозяйственной деятельности  по субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания вносились изменения и дополнения. По сравнению с первоначальными назначениями в целом  увеличение по поступлениям   на 99,5 тыс. рублей по выплатам на 96,9 тыс. рублей

План ФХД на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов МБОУ «Именевская ООШ» подписан руководителем Учреждения и утвержден начальником Отдела образования, осуществляющим функции и полномочия учредителя   27 декабря 2016 года, а именно в разрезе показателей:

 •по поступлениям на 2017 год на общую сумму 4982,4 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания– 4664,0 тыс. рублей;

- поступления от иной приносящей доход деятельности – 318,4 тыс. рублей;

• по выплатам на 2017 год на общую сумму 4988,9 тыс. рублей. Соответствующие расчеты (обоснования) расходов к Плану ФХД в Учреждении составлены.

В течение 2017 года в план финансово-хозяйственной деятельности несколько раз вносились изменения и дополнения. По сравнению с первоначальными назначениями в целом показатели  по поступлениям и выплатам (с учетом  уменьшения и увеличения):

•    по поступлениям уменьшение на 15,6 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания уменьшение на  128,0 тыс. рублей;

- поступления от иной приносящей доход деятельности  увеличение на    112,4 тыс. рублей;

•    по выплатам уменьшение на 9,1 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания уменьшение на 121,5 тыс. рублей;

- поступления от приносящей доход  деятельности  увеличение на 112,4 тыс. рублей.

Планы ФХД Учреждения в разрезе кодов вида расходов подкреплены расчетами в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Министерства  финансов  Российской Федерации  от  01.07.2013 № 65н.

В муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Именевская основная общеобразовательная школа» Красноармейского района Чувашской Республики оказывались следующие услуги:

Организация предоставления образования по программам дошкольного образования;

Организация предоставления образования по программам начального, основного  общего образования.
 Количество дошкольных воспитанников, получивших  муниципальную услугу в 2017 году составило 15 человек, что соответствует 100% утвержденному значению в муниципальном задании. 

Средняя посещаемость групп дошкольного образования пребывания составляет 12 человек. Снижение произошло по причине непосещения воспитанников.

Муниципальное задание выполнено в полном обьеме по следующим показателям:

- 100% обучающихся начальной школы, охвачены системой внеурочной деятельности;

- 100% успеваемости по итогам ОГЭ.

Муниципальное задание перевыполнено по следующим показателям:

- доля обучающихся, успешно окончивших начальную и основную школу от общего количества обучающихся школы, составляет 102% выполнения;

- средний балл выпускников основной школы, полученный выпускниками основной школы по итогам государственной итоговой аттестации в новой форме (ОГЭ) 104%.

На основании анализа деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Именевская основная общеобразовательная школа» в 2017 году муниципальное задание в соответствии с утвержденными на 2017 год показателями обьема и качества предоставляемых услуг выполнено в неполном обьеме.  
3. Анализ исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год.
Согласно Отчету об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) доходы Учреждения в 2017 году утверждены всего в сумме 4982,4 тыс. рублей, в том числе: субсидия на выполнение муниципального задания – 4664,0 тыс. рублей;  собственные доходы учреждения – 318,4 тыс. рублей.

Исполнено плановых назначений по доходам всего в сумме 4982,4 тыс. рублей или на 100 % от утвержденных доходов, в том числе: субсидия на выполнение муниципального задания – 4664,0 тыс. рублей или 100% от утвержденного муниципального задания;  собственные доходы учреждения – 318,4 тыс. рублей или 100,0% от утвержденных плановых доходов.

Исполнено плановых назначений по расходам всего в сумме 4988,9 тыс. рублей или на 100 % от утвержденных расходов, а именно: субсидия на выполнение муниципального задания- 4670,5 рублей или 100 % от утвержденного муниципального задания;  собственные доходы учреждения – 318,4 тыс. рублей или 100%.

Анализ исполнения бюджетных назначений по расходам в разрезе кодов аналитики за 2017 год  отражен в таблице (в тыс. руб.):

	Код аналитики
	Наименование
	Предусмотрено планом ФХД
	Кассовое исполнение
	Исполнено в %

	110
	Расходы на выплаты персоналу
	3606,5
	3606,5
	100

	111
	Заработная плата
	2804,5
	2804,5
	100

	119
	Начисление на ОТ
	802,0
	802,0
	100

	244
	Закупка товаров, работ и услуг
	858,9
	858,9
	100

	851
	Уплата налога на имущество и земельного налога
	197,3
	197,3
	100

	853
	Уплата иных платежей
	7,8
	7,8
	100

	Всего
	
	4670,5
	4670,5
	100


Проверка целевого использования средств бюджета Красноармейского района Чувашской Республики проведена в соответствии с Приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (в редакции от 29.11.2017).

Проверкой использования бюджетных средств на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. Средства бюджета Красноармейского района Чувашской Республики используются по целевому назначению в соответствии с условиями их получения.

Фактические расходы МБОУ «Именевская ООШ» за 2017 год  согласно Отчету о финансовых результатах деятельности учреждения (ф.0503721) составили всего в сумме 5233,8 тыс. рублей, что больше кассовых расходов на 244,9 тыс. рублей. 
4. Проверка кассовых и банковских операций.

Ведение кассовых операций возложено на бухгалтера-кассира МБУ Красноармейского района «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных образовательных учреждений» Шачкину Л.Ю., с которой заключен договор о полной материальной ответственности (12.01.2015) .

Проверка правильности ведения кассовых операций, полноты и своевременности оприходования денежных средств в кассу Учреждения, а также их целевого использования  проведена выборочным методом за период с 01.01.2016 по 31.12.2017. Учет движения наличных денежных средств осуществляется  автоматизированным способом. В нарушение Приказа Минфина Российской федерации от 30.12.2008 №148н (ред. от 30.12.2009) «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»  с июля месяца 2017 года  по декабрь месяц  2017 года журналы  операций по наличным денежным средствам не сформированы и не распечатаны. Кассовая отчетность, приходные и расходные ордера приложены  к банковским документам  в журнал операций №2 по безналичным денежным средствам. Операции с наличными денежными средствами должны  отражаться в регистре бухгалтерского учета  журнал  операций по счету «Касса».

Регистрация приходных и расходных кассовых ордеров осуществлялась в журнале регистрации приходных и расходных кассовых ордеров установленной формы.

За период с 01.01.2016 по 31.12.2017 денежные средства, полученные в кассу, оприходованы своевременно и в полном объеме. Кассовые документы, кассовая книга оформляются с применением программного продукта «1С бухгалтерия» и распечатываются на бумажных носителях.

Произведенные кассовые операции за проверяемый период подтверждены соответствующими первичными оправдательными документами.

Проверкой установлено, что кассовые операции осуществлялись на основании Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».

За содержание детей в дошкольном учреждении родительская плата и плата за питание   взимается по квитанции ф.10 (по ОКУД 0504510).  

Учет поступлений квитанций и их выдача ведется в книге учета бланков строгой отчетности (ф.0504045). В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академии наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению (с изменениями и дополнениями) учет испорченных квитанций в книге  (ф.0504045) не ведется. А также  учет бланков строгой отчетности на забалансовом счете 03 не ведется. Полученные по квитанции суммы родительской платы и за питание детей  сдаются в кассу учреждения по реестру с приложенными копиями квитанций и в тот же день через отделение Сбербанка по банковской карте вносятся на банковский счет. Приходные и расходные кассовые ордера оформляются своевременно. Допустимый и установленный лимит  остатка наличных денежных средств в кассе на 2016 и 2017 годы к проверке не представлены.
Инвентаризации денежных средств в кассе за 2016-2017 годы  проводились ежемесячно  в последний рабочий день месяца, при этом недостачи или излишек в кассе не установлены.
Проверка банковских операций по бюджетным средствам проведена выборочным методом за период с 01.01.2016 по 31.12.2017.

Проверкой установлено, что в проверяемом периоде денежные средства перечислялись на основании первичных документов, по соответствующим кодам экономической классификации. Операции с безналичными денежными средствами отражены в регистре бухгалтерского учета (Журнал операций №2 с безналичными денежными средствами) и соответствуют выпискам из лицевого счета, предоставленным кредитным учреждением. Ко всем выпискам из лицевых счетов приложены соответствующие оправдательные документы, подтверждающие произведенные расходы.

Остаток денежных средств на лицевом счете по состоянию на 01.01.2017 составил 6,5 тыс. рублей (бюджетные средства). По состоянию на 01.01.2018 остаток денежных средств составляет всего в сумме 0,00  рублей, что подтверждено первичными документами, данными регистров бухгалтерского учёта и данными годового бухгалтерского баланса, в том числе: по приносящей доход и иной деятельности – 0,00 рублей, по средствам на выполнение муниципального задания – 0,00  рублей.

Остатки денежных средств по данным выписок финансового отдела администрации Красноармейского района соответствуют данным бухгалтерского учета.
Проверкой банковских операций за проверяемый период установлено, что согласно договору с ФБУ «Центр гигиены и эпидемиологии» в Цивильском  районе  от 19.12.2016 в июне  2017  года перечислены денежные средства в сумме 3011,64 рублей по КБК  9740702Ц710170550244; 974400 226 «Прочие работы и услуги» дезинсекция (борьба с клещами). Расход на услугу  произведен в нарушение приказа Минфина РФ от 01 июля 2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» должны быть произведены за счет   225  «Работы, услуги по содержанию имущества».
В нарушение ст.34, ст.162 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Порядка определения обьема и условия предоставления субсидий из бюджета  Красноармейского района Чувашской Республики бюджетным учреждениям Красноармейского района на цели, не связанные с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ) Учреждением допущено неэффективное использование средств бюджета в сумме   304,94 рублей (оплата пеней, штрафов) в т.ч:

 - поручение № 744686 от 06.12.2017 в сумме 34,64 рублей (штраф страхового взноса на обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством);

 - платежное поручение № 744695 от 06.12.2017 в сумме 55,09 рублей (пени страхового взноса на обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством);

-  платежное поручение № 744689 от 06.12.2017 в сумме 2,39 рублей (штраф страхового взноса на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболевания 0,2%);

-  платежное поручение № 746477 от 06.12.2017 в сумме 120,92 рублей ( пени страхового взноса на обязательное пенсионное страхование , зачисляемые в ПФ РФ направленные на выплату страховой части трудовой пенсии);

- платежное поручение № 746478 от 06.12.2017 в сумме 27,03 рублей (пени страхового взноса на обязательное медицинское страхование работающего населения, поступающих от плательщиков);

- платежное поручение № 746479 от 06.12.2017 в сумме 1,14 рублей (пени страхового взноса на обязательное медицинское страхование работающего населения);

- платежное поручение № 796780 от 12.12.2017 в сумме 63,73 рублей (пени страхового взноса на обязательное медицинское страхование работающего населения).
В ходе проверки фактов направления средств на депозитные счета, приобретения депозитных сертификатов и ценных бумаг, оказания финансовой помощи и другие цели, с нарушениями соответствующих нормативных документов, не выявлено.
5. Проверка правильности расходования средств, выделенных на выплату заработной платы, премирование и оказание материальной помощи.
Оплата труда работников МБОУ «Именевская ООШ» в 2016-2017 годах осуществлялась в соответствии с Положением об оплате труда работников, утвержденным приказами от 07.10.2013 №50 и от 15.05.2017 №22. Вышеуказанное Положение включает общие условия и размеры оплаты труда работников Учреждения, включая базовые размеры окладов (ставки) по профессиональным квалификационным группам, размеры повышающих коэффициентов к окладам, перечень выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Штатное расписание работников группы детей дошкольного возраста на 2016 год:

на 01 января 2016 года утверждено директором МБОУ «Именевская ООШ»  (приказ от 01.01.2016 №1) в количестве 3,35 единиц с фондом оплаты труда в сумме 24,1 тыс. рублей;

на 01 июля 2016 года (приказ  от 01 июля 2016 №б/н) в количестве 3,35 единиц с фондом оплаты труда в сумме 26,7 тыс. рублей;

на 01 сентября 2016 года (приказ от 01.09.2016 №41)  в количестве 3,35 единиц, с фондом оплаты труда в сумме 27,0 тыс. рублей.

Штатное расписание педагогических работников  детей школьного возраста на 2016 год:

на 01 января 2016 года  (приказ от 01 января 2017 №1) в количестве 18,528 единиц, с фондом оплаты труда в сумме 186,3 тыс. рублей;

на 16 января 2016 года (приказ от 16.01.2016 № 2) в количестве 15,444 единиц, с фондом оплаты труда в сумме 167,3 тыс. рублей;

на 01 июля 2016 года (приказ от 01.07.2016 №б/н) в количестве 18,528 единиц, с фондом оплаты труда в сумме 194,4 тыс. рублей;

на 01 сентября 2016 года (приказ от 01 сентября 2016 №44) в количестве 16,167 единиц, с фондом оплаты труда в сумме 170,2 тыс. рублей.
Штатное расписание работников группы детей дошкольного возраста на 2017 год:

на 1 января 2017 года (приказ от 01.01.2017 №1) – в количестве 3,4 единиц, с фондом оплаты труда 27,0 тыс. рублей;

на 1 июля 2017 года (приказ от 01.07.2017 № 34) – в количестве 3,4 единиц, с фондом оплаты труда 27,6 тыс. рублей;

на 1 сентября 2017 года (приказ от 01.09.2017 №47) – в количестве 3,4 единиц, с фондом оплаты труда 27,6 тыс. рублей;

Штатное расписание педагогических  работников детей школьного возраста на 2017 год:

на 01 января 2017 года (приказ от 01.01.2017 «№1) – в количестве 15,45 единиц,  с фондом оплаты труда 163,4 тыс. рублей;

на 16 января 2017 года (приказ от 16.01.2017 № 2) в количестве 16,167 единиц, с фондом оплаты труда 167,3 тыс. рублей;

на 01 июля  2017 года (приказ от 01.07.2017 № 34) в количестве 7,42 единиц, с фондом оплаты труда 165,1 тыс. рублей;

на 1сентября 2017 года (приказ от 01.09.2017 № 47) в количестве 7,42 единиц, с фондом оплаты труда 77,3 тыс. рублей.
В ходе контрольного мероприятия установлено несоответствие наименования должностей, утвержденных штатными расписаниями Учреждения, наименованиям должностей в тарификационных списках, табелям  учета рабочего времени и расчета заработной платы. В табелях учета рабочего времени указана должность «техслужащий», тогда как по штатному расписанию на 01.01.2016, на 01.01.2017 года утверждена должность «уборщик служебных  помещений».
Тарификационный список педагогических  работников группы детей дошкольного возраста МБОУ «Именевская ООШ»  по состоянию на 01 января 2016 года утвержден начальником отдела образования администрации Красноармейского района - количество ставок всего 1,15  в том числе: 1 воспитатель;

на 01 сентября 2016 года – количество ставок всего 1,35 в том числе: 1,15 воспитатель, музыкальный работник 0,20;

на 01 января 2017 года – количество ставок всего 1,35 в том числе: 1,15 воспитатель, 0,20 музыкальный работник. 

Тарификационный список педагогических работников детей школьного возраста МБОУ «Именевская ООШ» по состоянию на 01 января 2016 года утвержден начальником отдела образования администрации Красноармейского района - количество ставок всего 12,278 в том числе: 1 директор, зам. директора по УВР 0,5, учитель 10,528;

на 01 июля 2016 года – количество ставок всего 12,278 в том числе: 1 директор, зам. директора 0,5, старший вожатый 0,25, учитель 10,528;

на 01 сентября 2016 года – количество ставок всего 10,667 в том числе: 1 директор, зам. директора по УВР 0,25, учитель 9,417;

на 01 января 2017 года – количество ставок всего 9,95 в том числе: 1 директор, зам. директора 0,25, учитель 8,70;

на 16 января 2017 года – количество ставок всего 10,667: в том числе 1 директор, зам. директора 0,25, учитель 9,417;

на 01 июля 2017 года – количество ставок всего 9,95 в том числе: 1 директор, зам. директора 0,25, учитель 8,70;

на 01 сентября 2017 года – количество ставок всего 3,92 в том числе: 1 директор, учитель 2,92.

Должностные оклады работников и учебно-вспомогательного персонала Учреждения установлены по профессиональным квалификационным группам должностей работников образования на основе отнесения занимаемых ими должностей к ПКГ,  на основе Постановления администрации Красноармейского района от 30.09.2013 №425 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений Красноармейского района Чувашской Республики, занятых в сфере образования», с учетом  изменений от 25.10.2013г. №490, от 10.12.2014г. №539, от 28.12.2015г. №579, от 14.11.2016г. №351, от 21.04.2017г. №134.

При проверке отнесения должностей профессиональной квалификационной группе должностей педагогических работников в мониторинге численности и заработной платы установлено их соответствие должностям в штатном расписании и тарификационном списке.

Согласно данным отчета ф. ЗП - Образование за 2017 год  фактическая средняя численность работников Учреждения составила всего 13,8 человек, в том числе:

руководитель организации-1, педагогические работники дошкольных образовательных учреждений-1, педагогические работники общеобразовательных учреждений -5,2, прочий персонал -6,6.

Среднемесячная заработная плата работников составила в сумме 15,2 тыс. рублей, в том числе по категориям персонала:

руководителя организации в сумме 25,9 тыс. рублей, педагогического работника дошкольного образовательного учреждения в сумме 18,2 тыс. рублей, педагогического работника образовательных учреждений в сумме 21,4 тыс. рублей, прочего персонала в сумме 8,2 тыс. рублей.
Приказом отдела образования от 31 декабря 2015 № 125  дополнительным  соглашением  №2 от 31.12.2015г. к трудовому договору от 10.09.2013г. директору  Учреждения  установлен должностной оклад в размере 21500 рублей в месяц без указания средней заработной платы работников Учреждения и коэффициента кратности от данной средней заработной платы.

Директор Учреждения совмещает должность с преподовательской деятельностью. Условия совмещения должности между директором Учреждения и учредителем трудовым договором не установлены, дополнительное соглашение к трудовому договору с указанием условий трудовой деятельности и размеры доплат не заключены. 
Аналитический учет расчетов по заработной плате ведется в Журнале операций расчетов по заработной плате № 6. Табель учета использования рабочего времени, приказы о принятии на работу, об увольнении с работы, о предоставлении отпусков, доплат подшиваются в одно дело. Свод начислений заработной платы сотрудникам подшивается   в одно дело с платежными ведомостями  на выплату аванса и реестрами для зачисления денежных средств на счета сотрудников.
Сроки выплаты заработной платы работникам Учреждения установлены  за 1 половину 27 числа, за 2 половину 12 числа текущего месяца.
Приказом от 04.10.2013 № 50 в Учреждении  разработано Положение о стимулирующей части фонда оплаты труда и порядок их  распределения.  А также приказом от 07.10.2013 № 50 разработано Положение о премировании и порядок расчета размера премиальных выплат. В целях усиления материальной заинтересованности работников Учреждения в повышении качества образовательного и воспитательного процесса, развития их творческой активности и инициативы осуществлены выплаты стимулирующего характера:
-    выплаты за интенсивность и высокие результаты работы;

-    выплаты за качество выполняемых работ;

-    премиальные выплаты по итогам работы.

Выплаты за интенсивность и высокие результаты работы производились работникам учреждения:

интенсивность и напряженность работы, связанной со спецификой контингента и большим разнообразием развивающих программ, особый режим работы, организацию и проведение мероприятий, направленных на повышение авторитета и имиджа учреждения.

Выплаты стимулирующего характера за качество выполняемых работ производились:

по результатам оценки выполнения утвержденных показателей и критериев оценки эффективности труда работников учреждения. 

Премирование работников производились по итогам работы за месяц, квартал, год.
Согласно Положению об оплате труда работников, стимулирующие надбавки и доплаты устанавливались в МБОУ «Именевская ООШ» в пределах фонда оплаты труда, приказом руководителя учреждения.
В нарушение ст.67 Трудового кодекса в приказах отсутствуют подписи сотрудников. Работодатель обязан  ознакомить  сотрудника с текстом приказа, при этом сотрудник обязательно должен поставить свою подпись при ознакомлении.

В нарушение приказа Минфина России от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению», для регистрации справочных сведений о заработной плате работников учреждения  в карточках-справках (ф.0504417) не заполнены количество детей и иждивенцев, виды и суммы постоянных начислений на оплату труда и удержаний из заработной платы, дата последнего удержания и размеры удержаний  из заработной платы. 
В  нарушение статьи 223 п.2 Налогового Кодекса  РФ при расчете отпускных сотрудникам несвоевременно перечислен налог на доходы с физических лиц в сумме 24832,6 тыс. рублей (платежное  поручение  № 577912 от 22.06.2017); 667,73 рублей (платежное поручение № 427400 от 31.05.2017); и 1122,03 тыс. рублей (платежное поручение № 119627 от 14.04.2017). Произведена выборочная проверка начисления и выплаты заработной платы, отпускных  педагогам и  работникам Учреждения в 2016-2017 годах, отклонений в расчетах не выявлено. 

Произведена выборочная проверка пособий по листкам временной нетрудоспособности за счет работодателя работникам учреждения. При этом нарушений не установлено.
6. Проверка полноты оприходования и правильности списания основных средств, материальных ценностей. 
Проверка полноты оприходования и правильности списания основных средств, материальных ценностей проведена за период с 01.01.2016 по 31.12.2017.

Согласно бухгалтерской отчетности на 01.01.2016 на балансе Учреждения числились основные средства в общей сумме 16662,2 тыс. рублей, из них за счет бюджетной  деятельности  в сумме 16622,1 тыс. рублей. В 2016 году  поступление  основных средств составило в сумме 46,9 тыс. рублей, выбытие составило   40,1 тыс. рублей, амортизация составила в сумме 326,6 тыс. рублей. На 01.01.2017    года на балансе Учреждения числились основные средства в общей сумме 16669,0 тыс. рублей, из них за счет бюджетной деятельности  в сумме 16669,0 тыс. рублей. В 2017 году поступление  основных средств составило в сумме 65,9 тыс. рублей, выбытие составило 823,2 тыс. рублей, амортизация составила  минус 446,4 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2018 стоимость основных средств составила в сумме 15906,9 тыс. рублей, в том числе за счет бюджетной деятельности в сумме 15906,9 тыс. рублей, амортизация в сумме 7174,0 тыс. рублей.

Аналитический учет основных средств и материальных ценностей ведется в журнале операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов.           К проверке представлены оборотные ведомости и  инвентарные карточки основных средств, оборотные ведомости материальных запасов.

Выборочной проверкой полноты оприходования и правильности списания основных средств и товарно-материальных ценностей за проверяемый период установлено, что приобретенные и полученные товарно-материальные ценности оприходованы в полном объеме. Данные аналитического учета основных средств и товарно-материальных ценностей соответствуют данным синтетического учета. Учет основных средств ведется на счете 101.00 «Основные средства» в разрезе группы счетов. Аналитический учет основных средств ведется в соответствующих инвентарных карточках и в оборотных ведомостях по материально-ответственным лицам. Опись инвентарных карточек по учету основных средств (ОКУД  ф.0504033)   на бумажном носителе к проверке не представлен.  Инвентарные карточки (ОКУД ф.050431) за 2016-2017 годы выведены на бумажный носитель, но в них не имеется краткая индивидуальная характеристика объекта. Выборочной проверкой оформления первичных документов по учету, движению и списанию объектов основных средств установлено, что в нарушение пункта 13 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13.10.2003 №91н «Об утверждении Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» в инвентарных карточках учета объекта основных средств отсутствуют сведения об объекте основных средств, краткая индивидуальная характеристика объекта основных средств.
Каждому объекту основных средств присвоен инвентарный номер, обозначение инвентарного объекта основных средств имеется. Инвентарные номера объектам учета основных средств присвоены с учетом требований п.46 Инструкции № 157н.

Согласно п.45 Инструкции № 157н инвентарные объекты основных средств принимаются к учету согласно требованиям общероссийского классификатора основных фондов ОК 013-94 (ОКОФ), утвержденного Постановлением Госстандарта РФ от 26.12.1994 № 359.
При вводе в эксплуатацию и списании основных средств за проверяемый период акты сформированы в программном продукте. В нарушение  Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденного приказом Министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н (п.10), акты на бумажных  носителях не распечатаны и не приложены к журналу операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.
Начисление амортизации на объекты основных средств производится ежемесячно линейным способом, исходя из балансовой стоимости и нормы амортизации, исчисленного исходя из срока его полезного использования и отражается в журнале операций №7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов на счете 104.00 «Амортизация».

Для формирования информации в денежном выражении о наличии материальных запасов и хозяйственных  операций,  осуществляемых с ними, в Учреждении применяется групповой учет 105.00 «Материальные запасы» в разрезе групп счетов. Аналитический учет ведется в оборотной ведомости по нефинансовым активам в количественном и суммовом выражении по наименованию материальных запасов отдельно по материально ответственным лицам. Принятие к учету материальных запасов отражается в регистрах бюджетного учета на основании первичных документов.

Выборочной проверкой списания строительных материалов, и прочих материальных запасов на нужды Учреждения установлено, что  при выбытии материальных запасов в графе 8 «Направление расходования (причина списания)» указывается «Списано на нужды учреждения». На основании подобных актов невозможно установить фактическое направление расходования материальных ценностей (причину списания).
По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2016 на сч.010500000 «Материальные запасы» числились материальные запасы в общей сумме 60,7 тыс. рублей. За год поступило материальных запасов в общей сумме 269,3 тыс. рублей, списано на нужды учреждения - в общей сумме 267,5 тыс. рублей. За счет средств родительской платы приобретено в 2016 году продуктов питания на сумму 223,7 тыс. рублей, также за счет субсидий на выполнение муниципального задания приобретены строительные материалы, мягкий инвентарь, игрушки для детей, прочие материальные запасы. По состоянию на 01.01.2017 остаток материальных запасов составил в общей сумме 62,5 тыс.  рублей. За 2017 год поступило материалов на сумму 262,9 тыс. рублей, списано в сумме 243,8 тыс. рублей. Остаток материальных запасов по состоянию на 01.01.2018  составляет в сумме 81,8 тыс. рублей.

Выборочной проверкой правильности оприходования и списания продуктов питания  (к проверке представлены ежедневные меню-требования на выдачу продуктов питания (ф.0504202),  оборотные ведомости) выявлено, что в учреждении учет продуктов питания ведется на счете 105.32 «Продукты питания». В соответствии  с п.119 Инструкции 157н  аналитический  учет продуктов питания ведется в оборотной ведомости по нефинансовым  активам (ф. 0504035), записи  в которую производится на основании данных накопительных ведомостей по приходу и расходу продуктов питания. Ежемесячно в оборотной ведомости по нефинансовым активам подсчитываются обороты и выводятся остатки на конец месяца.
Поступление продуктов питания отражается в бухгалтерском учете на основании товарно-сопроводительных документов поставщика (продавца), иных документов, подтверждающих получение Учреждением (отгрузку, передачу) материальных ценностей.  Для оформления отпуска продуктов питания применяется Меню-требование (ф.0504202), заверенное подписями лиц, ответственных за получение (выдачу, использование) продуктов питания и утвержденное руководителем Учреждения.

Списание продуктов питания, израсходованных для приготовления блюд, осуществляется на основании Меню-требования (ф.0504202).
Согласно Уставу организация питания в Учреждении осуществляется Бюджетным учреждением. Для питания обучающихся и работников, а также хранения и приготовления пищи в Бюджетном учреждении выделяется специально приспособленное помещение. 

Приказом от 02.09.2017 № 59  утверждено  примерное десятидневное  меню дошкольной группы МБОУ «Именевская ООШ» сезон: «осенне-зимний»;

приказом директора от 02.09.2017 № 69 утверждено десятидневное меню обучающихся МБОУ «Именевская ООШ» сезон: осенне- зимний. В Учреждении  создана бракеражная комиссия для  осуществления контроля организации питания воспитанников, качества доставляемых продуктов и соблюдения санитарно-гигиенических требований при приготовлении и раздаче пищи в Учреждении на 2016-2017 учебные годы. Заведена бракеражная книга по оценке качества полуфабрикатов, блюд и кулинарных изделий (начата с 01.02.2016). В книгу ежедневно заносятся результаты органолептической оценки приготовленной пищи, где указываются: час изготовления блюда; время снятия бракеража, наименование блюда и результаты органолептической готовности блюда. 

При выборочной сверке итогов списываемых продуктов питания (мясо птицы, говядина, рыба свежая, масло сливочное) в  меню - требовании на выдачу продуктов питания и количества детей по табелям посещения расхождений не выявлено.
7. Проверка состояния расчетов и соблюдения расчетной дисциплины:
- с дебиторами и кредиторами;

- с подотчетными лицами;

- с родителями за содержание детей в дошкольном образовательном учреждении.

Проверка состояния расчетов и соблюдения расчетной дисциплины с дебиторами и кредиторами проведена за период с 01.01.2016 по 31.12.2017 (счет 03020000).
	         Наименование      

         задолженности
	Сальдо на 01.01.2017
	Сальдо на 01.01.2018

	
	Д-т
	К-т
	Д-т
	К-т

	-  дебиторская
	12,2
	-
	18,8
	-

	- кредиторская
	-
	78,5
	-
	28,6


Как видно из таблицы, на 01.01.2017 за учреждением числилась кредиторская задолженность по обязательствам за счет субсидий на выполнение муниципального задания, в сумме 78,5 тыс. рублей  в том числе по следующим счетам:

- 302.23  «Коммунальные услуги» в сумме 30,4 тыс. рублей;

- 302.25  «Услуги по содержанию имущества» в сумме 48,1 тыс. рублей;

На  01.01.2018 за учреждением числилась кредиторская задолженность по обязательствам за счет субсидий на выполнение муниципального задания, в сумме 28,6 тыс. рублей в том числе по следующим счетам:

- 302.25 «Услуги по содержанию имущества» в сумме 28,6 тыс. рублей;

Кредиторская задолженность на 01.01.2018 уменьшилась на 49,9 тыс. рублей по сравнению с остатком  на 01.01.2017.

На 01.01.2017 за учреждением числилась дебиторская задолженность по собственным доходам в сумме 12,2 тыс. рублей. На 01.01.2018 дебиторская задолженность выросла на 6,6 тыс. рублей  в том числе по  собственным доходам в сумме 5,5 тыс. рублей и за счет субсидий на выполнение муниципального задания в сумме 13,3 тыс. рублей. Таким образом, в Учреждении не обеспечено экономное использование средств.
При сверке суммы задолженности по счету 03020000 в главной книге и отчетности по состоянию на начало, а также на конец  года установлено, что  суммы соответствуют, расхождений по  счетам расчетов не выявлено. 
 В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (ред. приказа Минфина России от 08.11.2010 № 142) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.
Выборочной проверкой состояния расчетов с дебиторами и кредиторами и сопоставлением данных, отраженных в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности Учреждения за 2016-2017 годы нарушений не установлено.
Учет расчетов с подотчетными лицами ведется в журнале операций № 3 расчетов с подотчетными лицами (форма 0504071). Проверка расчетов с подотчетными лицами проведена  за проверяемый период выборочным методом. Журналы распечатываются ежемесячно. Расходы подотчетным лицам возмещались согласно предьявленным документам путем перечисления денежных средств на банковские «зарплатные» карты.
По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2016, на 01.01.2017 и на 01.01.2018 по сч.020800000 «Расчеты с подотчетными лицами»  дебиторской и кредиторской задолженности не имеются. 
При проверке расчетов по доходам по счету 220531000 «Расчеты с плательщиками доходов от оказания платных работ, услуг» соответствия сумм по ведомости начисления и  данным табеля посещения детьми расхождений не выявлено.
Приказом  Отдела образования от 31.12.2013 №265  утверждено Положение о порядке  взимания и использования родительской платы за присмотр и уход за детьми, обучающимися в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в Красноармейском районе. Приказом от 02.02.2016 № 12/1 внесено изменение в пункт 2.7 Положения в следующей редакции: 

«Компенсация платы, взимаемая с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, выплачивается семьям, признанными малоимущей. Компенсация назначается и выплачивается родителю (законному представителю) в период действия договора между образовательной организацией и родителем (законным представителем) ребенка, посещающего образовательную организацию, внесшего родительскую плату».

Средства родительской платы направляются на организацию питания детей, организацию сна детей, хозяйственно-бытовое обслуживание детей, обеспечение соблюдения детьми  личной гигиены.

На основании Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.01.2016 № 26 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров от 27 декабря 2013 года № 541», на основании заявлений родителей (законных представителей), предоставивших справку из органа отдела социальной защиты населения Красноармейского района в Учреждении в 2016-2017 годах изданы приказы «О назначении и выплаты компенсации части родительской платы».
Согласно ст. 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 23 Закона Чувашской Республики «Об образовании в Чувашской Республике», постановлением администрации Красноармейского района от 25.11.2015 № 490 с  установлен размер родительской  платы в сумме 60 рублей за 1 день пребывания (9-ти часовым пребыванием). Ежедневная родительская плата для семей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком), составляет 50% от установленного размера родительской платы.

Посещаемость, учитываемая при начислении родительской платы в ведомостях по расчетам с родителями за содержание детей в Учреждении, соответствует данным фактической посещаемости, указанным в Табелях учета посещаемости детей.
Проверкой установлено, что задолженность по родительской плате по состоянию на 01.01.2017 года (на счете 220531000) составила 7,0 тыс. рублей (из них переплата – 5,2 тыс. рублей, недоплата – 12,2 тыс. рублей). По состоянию на 01.01.2018 задолженность составила 2,9 тыс. рублей (переплата – 2,6 тыс. рублей, недоплата – 5,5 тыс. рублей). Таким образом, задолженность по родительской плате по сравнению с прошлым  отчетным  годом (2016) уменьшилась  в 0,4 раза.  
При анализе своевременности уплаты родительской платы согласно Ведомости расчетов с родителями  за содержание  детей  в Учреждении выявлено, что по некоторым детям сумма задолженности увеличена по сравнению с остатками на начало года. Следует принимать меры по своевременному взысканию задолженности по родительской плате.
В остатках по ведомости начисления и Главной книге по состоянию на первое число каждого месяца расхождений не выявлено.
8. Проверка состояния бухгалтерского учета и отчетности.
Проверкой  состояния бухгалтерского учета и отчетности, правильности ведения бухгалтерского учета за 2016-2017 годы установлено следующее.

Бухгалтерский учет в проверяемом периоде  осуществлялся в соответствии с Инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденного приказом Министерства  финансов РФ от 06.12.2010 № 162н (в редакции приказа Минфина России от 24.12.2012 № 174н).

Должностная инструкция на  бухгалтера,  осуществляющего  ведение бухгалтерского учета, разработана и утверждена директором-главным бухгалтером МБУ Красноармейского района Чувашской Республики «ЦБ МОУ». В нарушение Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ  «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для  государственных органов власти (государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 №157н, Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 16.12.2010 №174н, Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного приказом Минфина РФ от 29.07.1998 №34н, Учреждением на 2016-2017 годы не разработана «Учетная политика». Приказом от 29.12.2017 № 54 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета»  для МБОУ «Именевская ООШ» утверждена учетная политика, начиная ее в действие с 1 января 2018 года.
В соответствии с п.1 ст.19 Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в целях  осуществления  внутреннего контроля  совершения фактов  хозяйственной жизни приказом МБУ Красноармейского района ЧР «Централизованная бухгалтерия муниципальных образовательных учреждений» от 11.01.2016 № 01-а разработано Положение о внутреннем контроле. Комиссия по внутреннему контролю (приложение  № 1 к Положению о внутреннем финансовом контроле) и планы работ (приложение № 2 к Положению о внутреннем финансовом  контроле) на 2016-2017 годы для осуществления внутреннего контроля имеются.
В нарушение Федерального закона № 402-ФЗ и Положения о внутреннем контроле предварительный контроль (п.2.1.1) и текущий контроль (п.2.1.2)  не проводились. Результаты проведения предварительного  и текущего финансового контроля к проверке не представлены. Результаты последующего контроля п.2.1.3 Положения  в виде актов внутренней  проверки   за 2016 и 2017 годы  имеются.

Бухгалтерский учет автоматизирован и ведется с использованием программного продукта «1-С: Предприятие, версия 8.3».
В нарушение Федерального законом РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 13.06.1995 №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в Учреждении  годовая инвентаризация проведена только в части имущества (основных средств).
Проверены формы в составе годовой отчетности за 2016-2017 годы:

- ф.0503730 «Баланс государственного (муниципального) учреждения»; 

- ф.0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово- хозяйственной деятельности»;

- ф.0503738 «Отчет об обязательствах учреждения»;

- ф.0503721 «Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения»;

- ф.0503723 «Отчет о движении денежных средств учреждения»;

- ф.0503760 «Пояснительная записка»;

- ф.0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения»;

- ф.0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения»;

 - ф.0503710 «Справка по заключении счетов бухгалтерского учета отчетности финансового года».
В нарушение пункта 152 Приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности» текстовая часть Пояснительной записки (форма 0503760) не содержит информацию об эффективности расходования бюджетных средств, результативности исполнения бюджета, выполнении муниципального задания.
Таким образом, бухгалтерский учет в МБОУ «Именевская ООШ» Красноармейского района Чувашской Республики не отвечает всем требованиям Федерального закона № 402-ФЗ, Инструкции № 157н, Инструкции № 174н, Инструкции № 162н, Инструкции № 173н.                             

9. Аудит в сфере  размещения заказов, закупок (44-ФЗ).
9.1.  Организация закупок 10.1.  

При проверке изучены документы, представленные МБОУ «Именевская ООШ»,  использована информация официального сайта Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг   www.zakupki.gov.ru  (далее-официальный сайт РФ).

В целях реализации Федерального закона РФ от 05.04.2013 №44-ФЗ            «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) приказом Отдела образования от 25.07.2016 №162/1 утвержден состав (новый) Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений на поставки товаров, работ и услуг для муниципальных образовательных учреждений  Красноармейского  района   Чувашской  Республики. Признан утратившим силу  приказ  от     17.12.2015 №247/1  «О составе Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений на поставки товаров, работ, услуг для муниципальных образовательных учреждений Красноармейского района  Чувашской Республики».

В соответствии с п.5 ст. 39 Закона о контрактной системе, в состав комиссии необходимо включать преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок. В состав единой комиссии включено 7 человек, преимущественно  лица, которые прошли  повышение квалификации в сфере закупок по Закону о контрактной системе. Председателем единой комиссии назначена Григорьева Светлана Анатольевна – Заместитель главы администрации Красноармейского района – начальник отдела образования. Таким образом, требования, установленные п.5 ст.39 Закона о контрактной системе, заказчиком выполнены, деятельность единой комиссии правомочна.

Учреждение руководствуется нормами Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ. В МБОУ «Именевская ООШ» разработано Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения «Именевская ООШ» Красноармейского района Чувашской Республики. (Приказ отдела образования Красноармейского района Чувашской Республики от 27.01.2014 № 27). 

9.2.Планирование закупок

Согласно ч. 2 ст. 112 Федерального закона №44-ФЗ  составление и размещение на официальном сайте планов-графиков осуществляются в соответствии с Порядком и формой, утвержденными Приказом Минэкономразвития России № 761, Казначейства России от 27.12.2011 № 20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков», с учетом особенностей, определенных Приказом Минэкономразвития России № 544, Казначейства России от 20.09.2013 № 18н «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы». Планирование закупок, исходя из статьи 16 Закона 44-ФЗ осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков.

В нарушение ст.21 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ,  п.2  приказа от 20.09.2013 года № 544/18н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства, постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1044 и п.5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, совместным приказом от 27.12.2011 года №761/20н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 № 544/18н План-график закупок МБОУ «Именевская ООШ» на 2016 год не утвержден и не опубликован на официальном сайте (планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца со дня принятия закона (решения) о бюджете.

В соответствии с ч.2 ст.72 Бюджетного Кодекса РФ государственные   (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законадательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

9.3 Размещение информаций на официальном сайте

Выборочной проверкой размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд при использовании выделенных объемов субсидий на выполнение муниципального задания за 2016-2017 годы охвачены  размещенные Учреждением  на официальном сайте в сети Интернет (расположенном по адресу www.zakupki.gov.ru) муниципальные контракты и договора, размещенные  в соответствии с требованиями Федерального закона № 44-ФЗ:

- с АО «Чувашская Энергосбытовая компания» (реестровый номер 3210900205615000002), договор от 21.12.2015 №25/01/107-3146 заключен в соответствии  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения - единственный поставщик) на сумму 176,9 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2016) в нарушение Закона   05.04.2013 №44-ФЗ, согласно которой сведения о заключении контракта, изменении его и исполнении  с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта в течение трех рабочих дней со дня  исполнения должны разместить на официальном сайте, размещена 09.03.2017, т.е. с нарушением установленного срока на 41 рабочих дней. Информация об исполнении контракта (исполнен) размещена только 10.03.2017, или с нарушением  срока на 51  рабочих  дней;

- с ООО Газпром Межрегионгаз Чебоксары» (реестровый номер 3210900205616000001) договор от 14.01.2016  № р59-5-7156/33 заключен в соответствии с   Федерального законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (способ размещения - единственный поставщик) на сумму 221,5 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение  от 31.12.2016) размещена 07.03.2017, с нарушением  срока на 40 рабочих  дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 48 рабочих дней;

- с ПАО «Ростелеком» (реестровый номер 0315300029216000002) договор на услуги связи от 15.02.2016 № 3631561 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (способ размещения- единственный поставщик) на сумму 8,2 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен.  Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2017) размещена 06.03.2017, с нарушением трехдневного срока на 39 рабочих дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 60 рабочих дней;
- с АО «Чувашская энергосбытовая компания» (реестровый номер 0315300029216000005) контракт от 28.12.2016  № 25/01/104-3146 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения – единственный поставщик) на сумму 198,4 тыс. рублей. Срок размещения о контракте не нарушен. Размещение информации об исполнении контракта  на официальном сайте отсутствует;

- с ООО Газпром Межрегионгаз Чебоксары»  (реестровый номер 3210900205617000001) контракт от 11.01.2017 № р595-7156/333 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения – единственный поставщик) на сумму 228,1 тыс. рублей. Срок размещения информации о  контракте нарушен  на 9 рабочих дней. Размещение информации об исполнении контракта на официальном сайте отсутствует.

                                                  Выводы

Проведенной плановой проверкой законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, выделенных на содержание МБОУ «Именевская ООШ» Красноармейского района Чувашской Республики за период с 01.01.2016 по 31.12.2017 выявлены нарушения: не соблюдение требований Инструкций по ведению бухгалтерского учета и  Федерального закона о бухгалтерском учете; не соблюдение инструкции по размещению информаций на официальном сайте РФ;  не  соблюдение требований Трудового кодекса РФ и  Налогового кодекса РФ.
1. В нарушение Постановления № 597 объемы финансового обеспечения выполнения муниципального задания МБОУ «Именевская ООШ»» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, а также на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов не определены и не утверждены, форма муниципального задания не соответствует установленной форме. 

2. В нарушение Приказа Минфина Российской федерации от 30.12.2008 №148н (ред. от 30.12.2009) «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»  с июля месяца 2017 года  по декабрь месяц  2017 года журналы  операций по наличным денежным средствам не сформированы и не распечатаны. Кассовая отчетность, приходные и расходные ордера приложены  к банковским документам  в журнал операций №2 по безналичным денежным средствам. Операции с наличными денежными средствами должны  отражаться в регистре бухгалтерского учета  журнал  операций по счету «Касса».
3. В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академии наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению (с изменениями и дополнениями) учет испорченных квитанций в книге  (ф.0504045) не ведется. А также  учет бланков строгой отчетности на забалансовом счете 03 не ведется.

4. Допустимый и установленный лимит  остатка наличных денежных средств в кассе на 2016 и 2017 годы к проверке не представлены.
5. Проверкой банковских операций за проверяемый период установлено, что согласно договору с ФБУ «Центр гигиены и эпидемиологии» в Цивильском  районе  от 19.12.2016 в июне  2017  года перечислены денежные средства в сумме 3011,64 рублей по КБК  9740702Ц710170550244; 974400 226 «Прочие работы и услуги» дезинсекция (борьба с клещами). Расход на услугу  произведен в нарушение приказа Минфина РФ от 01 июля 2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» должны быть произведены за счет   225  «Работы, услуги по содержанию имущества».
6. В нарушение ст.34, ст.162 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Порядка определения обьема и условия предоставления субсидий из бюджета  Красноармейского района Чувашской Республики бюджетным учреждениям Красноармейского района на цели, не связанные с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ) Учреждением допущено неэффективное использование средств бюджета в сумме   304,94 рублей (оплата пеней, штрафов) в т.ч:

- поручение № 744686 от 06.12.2017 в сумме 34,64 рублей (штраф страхового взноса на обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством);

- платежное поручение № 744695 от 06.12.2017 в сумме 55,09 рублей (пени страхового взноса на обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством);

-  платежное поручение № 744689 от 06.12.2017 в сумме 2,39 рублей (штраф страхового взноса на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболевания 0,2%);

-  платежное поручение № 746477 от 06.12.2017 в сумме 120,92 рублей ( пени страхового взноса на обязательное пенсионное страхование , зачисляемые в ПФ РФ направленные на выплату страховой части трудовой пенсии);

- платежное поручение № 746478 от 06.12.2017 в сумме 27,03 рублей (пени страхового взноса на обязательное медицинское страхование работающего населения, поступающих от плательщиков);

- платежное поручение № 746479 от 06.12.2017 в сумме 1,14 рублей (пени страхового взноса на обязательное медицинское страхование работающего населения);

- платежное поручение № 796780 от 12.12.2017 в сумме 63,73 рублей (пени страхового взноса на обязательное медицинское страхование работающего населения).
7. В ходе контрольного мероприятия установлено несоответствие наименования должностей, утвержденных штатными расписаниями Учреждения, наименованиям должностей в тарификационных списках, табелям  учета рабочего времени и расчета заработной платы. В табелях учета рабочего времени указана должность «техслужащий», тогда как по штатному расписанию на 01.01.2016, на 01.01.2017 года утверждена должность «уборщик служебных помещений».

 8. Приказом отдела образования от 31 декабря 2015 № 125  дополнительным  соглашением  №2 от 31.12.2015г. к трудовому договору от 10.09.2013г. директору  Учреждения  установлен должностной оклад в размере 21500 рублей в месяц без указания средней заработной платы работников Учреждения и коэффициента кратности от данной средней заработной платы.

9. Директор Учреждения совмещает должность с преподовательской деятельностью. Условия совмещения должности между директором Учреждения и учредителем трудовым договором не установлены, дополнительное соглашение к трудовому договору с указанием условий трудовой деятельности и размеры доплат не заключены.
10. В нарушение ст.67 Трудового кодекса в приказах отсутствуют подписи сотрудников. Работодатель обязан  ознакомить  сотрудника с текстом приказа, при этом сотрудник обязательно должен поставить свою подпись при ознакомлении.

11. В нарушение приказа Минфина России от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению», для регистрации справочных сведений о заработной плате работников учреждения  в карточках-справках (ф.0504417) не заполнены количество детей и иждивенцев, виды и суммы постоянных начислений на оплату труда и удержаний из заработной платы, дата последнего удержания и размеры удержаний  из заработной платы. 

12. В  нарушение статьи 223 п.2 Налогового Кодекса  РФ при расчете отпускных сотрудникам несвоевременно перечислен налог на доходы с физических лиц в сумме 24832,6 тыс. рублей (платежное  поручение  № 577912 от 22.06.2017); 667,73 рублей (платежное поручение № 427400 от 31.05.2017); и 1122,03 тыс. рублей (платежное поручение № 119627 от 14.04.2017).

13. Выборочной проверкой оформления первичных документов по учету, движению и списанию объектов основных средств установлено, что в нарушение пункта 13 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13.10.2003 №91н «Об утверждении Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» в инвентарных карточках учета объекта основных средств отсутствуют сведения об объекте основных средств, краткая индивидуальная характеристика объекта основных средств. 
В нарушение  Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденного приказом Министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н (п.10), акты на бумажных  носителях не распечатаны и не приложены к журналу операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов. 
14. Выборочной проверкой списания строительных материалов, и прочих материальных запасов на нужды Учреждения установлено, что  при выбытии материальных запасов в графе 8 «Направление расходования (причина списания)» указывается «Списано на нужды учреждения». На основании подобных актов невозможно установить фактическое направление расходования материальных ценностей (причину списания).
15. В нарушение приказа Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» (ред. приказа Минфина России от 08.11.2010 № 142) и статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной и бухгалтерской отчетности выверка взаимных расчетов произведена не со всеми организациями и учреждениями.
 В нарушение Федерального законом РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 13.06.1995 №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в Учреждении  годовая инвентаризация проведена только в части имущества (основных средств). 

16. При анализе своевременности уплаты родительской платы согласно Ведомости расчетов с родителями  за содержание  детей  в Учреждении выявлено, что по некоторым детям сумма задолженности увеличена по сравнению с остатками на начало года. Следует принимать меры по своевременному взысканию задолженности по родительской плате.
17. В нарушение Федерального закона РФ от 06.12.2011 №402-ФЗ  «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для  государственных органов власти (государственных органов, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 №157н, Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 16.12.2010 №174н, Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного приказом Минфина РФ от 29.07.1998 №34н, Учреждением на 2016-2017 годы не разработана «Учетная политика». Приказом от 29.12.2017 № 54 «Об утверждении учетной политики для целей бухгалтерского учета»  для МБОУ «Именевская ООШ» утверждена учетная политика, начиная ее в действие с 1 января 2018 года.
18. В нарушение Федерального закона № 402-ФЗ и Положения о внутреннем контроле предварительный контроль (п.2.1.1) и текущий контроль (п.2.1.2)  не проводились. Результаты проведения предварительного  и текущего финансового контроля к проверке не представлены.

19. В нарушение пункта 152 Приказа Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности» текстовая часть Пояснительной записки (форма 0503760) не содержит информацию об эффективности расходования бюджетных средств, результативности исполнения бюджета, выполнении муниципального задания.
20. В нарушение ст.21 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ,  п.2  приказа от 20.09.2013 года № 544/18н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства, постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 № 1044 и п.5 Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, совместным приказом от 27.12.2011 года №761/20н Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 № 544/18н План-график закупок МБОУ «Именевская ООШ» на 2016 год не утвержден и не опубликован на официальном сайте (планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца со дня принятия закона (решения) о бюджете.
 Выборочной проверкой размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд при использовании выделенных объемов субсидий на выполнение муниципального задания за 2016-2017 годы охвачены  размещенные Учреждением  на официальном сайте в сети Интернет (расположенном по адресу www.zakupki.gov.ru) муниципальные контракты и договора, размещенные  в соответствии с требованиями Федерального закона № 44-ФЗ:

- с АО «Чувашская Энергосбытовая компания» (реестровый номер 3210900205615000002), договор от 21.12.2015 №25/01/107-3146 заключен в соответствии  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения - единственный поставщик) на сумму 176,9 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2016) в нарушение Закона   05.04.2013 №44-ФЗ, согласно которой сведения о заключении контракта, изменении его и исполнении  с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта в течение трех рабочих дней со дня  исполнения должны разместить на официальном сайте, размещена 09.03.2017, т.е. с нарушением установленного срока на 41 рабочих дней. Информация об исполнении контракта (исполнен) размещена только 10.03.2017, или с нарушением  срока на 51  рабочих  дней;

- с ООО Газпром Межрегионгаз Чебоксары» (реестровый номер 3210900205616000001) договор от 14.01.2016  № р59-5-7156/33 заключен в соответствии с   Федерального законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (способ размещения - единственный поставщик) на сумму 221,5 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен. Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение  от 31.12.2016) размещена 07.03.2017, с нарушением  срока на 40 рабочих  дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 48 рабочих дней;

- с ПАО «Ростелеком» (реестровый номер 0315300029216000002) договор на услуги связи от 15.02.2016 № 3631561 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ  (способ размещения- единственный поставщик) на сумму 8,2 тыс. рублей. Срок размещения информации о контракте не нарушен.  Информация об изменении контракта (дополнительное соглашение от 31.12.2017) размещена 06.03.2017, с нарушением трехдневного срока на 39 рабочих дней; также сведения об исполнении контракта размещены с нарушением  срока на 60 рабочих дней;

- с АО «Чувашская энергосбытовая компания» (реестровый номер 0315300029216000005) контракт от 28.12.2016  № 25/01/104-3146 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения – единственный поставщик) на сумму 198,4 тыс. рублей. Срок размещения о контракте не нарушен. Размещение информации об исполнении контракта  на официальном сайте отсутствует;

- с ООО Газпром Межрегионгаз Чебоксары»  (реестровый номер 3210900205617000001) контракт от 11.01.2017 № р595-7156/333 заключен в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ (способ размещения – единственный поставщик) на сумму 228,1 тыс. рублей. Срок размещения информации о  контракте нарушен  на 9 рабочих дней. Размещение информации об исполнении контракта на официальном сайте отсутствует.
                                           Предложения

1. Направить отчет о результатах проведенной проверки в Собрание депутатов Красноармейского района.

2. Направить заведующей МБОУ «Именевская ООШ»  Красноармейского района Чувашской Республики представление о рассмотрении  выявленных в ходе проверки нарушений.

3. Направить отчет о результатах проведенной проверки  в Прокуратуру   Красноармейского  района Чувашской Республики.

Инспектор                                                                      

Контрольно-счетного органа                                          

Красноармейского района                                                             Т. В. Якимова
