Пояснительная записка к отчету 
об исполнении муниципального задания МБУК «ЦКС» Моргаушского района 
за 1 полугодие 2018 года.

Работа в 46 культурно-досуговых учреждениях района  за I полугодие 2018 года  направлена на приобщение населения к творчеству, культурному развитию и саморазвитию, любительскому искусству и ремеслам,  на организацию досуговой деятельности населения, способствующей интеллектуальному и творческому развитию.
В целях организации досуга жителей района разных возрастов в КДУ действуют 427 клубных формирований (5138 участников), проведено 3800 мероприятий различных форм и направлений. Поступления от приносящей доход уставной деятельности составили 492,8 тыс. рублей. 
В районе проведен фестиваль-конкурс коллективов художественного творчества «Чечеклен, юратна Муркаш ен», где приняли участие 47 коллективов.  На IV открытом конкурсе – фестивале «Юратсан юрлас килет» приняли участие 19 КДУ: 6 эстрадных ансамблей, 7 дуэтов, 27 исполнителей. 26 апреля на  VI районный конкурс –фестиваль «Я помню! Я горжусь!» участвовали  солисты, ансамбли, хореографические коллективы и чтецы школ, дошкольных образовательных учреждений, учреждений культуры.
Планово проводились мероприятия, посвященные добровольца в России. 
Творческие коллективы и работники культуры  активно участвовали в республиканских, межрегиональных конкурсах и фестивалях:
- Моргаушский РДК представил конкурсный материал  на Республиканский конкурс новогодних представлений «Новогодние фантазии», организованный РЦНТ
- В Республиканском конкурсе «Театр, любимый народом», посвященный 100-летию со дня образования Чувашского государственного академического  театра им. К.В.Иванова, организованный РЦНТ представлены материалы ( видео, сценарий массового мероприятия) Юнгинского и  Юськасинского СДК. Юськасинский СДК – дипломант I степени, Юнгинский СДК -  дипломант II степени в номинации «Лучшее культурно-массовое мероприятие КДУ сельского поселения;
- во  Всероссийском вокально-хореографическом конкурсе «Рыжий кот-2018» принял участие трио-  ансамбль народного вокального ансамбля  «Камал» Ярославского СДК с композицией «Венок», стал лауреатом II степени;
- в III  Международном фестивале «Калейдоскоп талантов» , который прошел в Чувашском государственном институте  культуры и искусств, участница НАПиТ «Шусам» Петрова Мария представила танец «Первая любовь» и стала лауреатом II степени;
- на XIX  Межрегиональном конкурсе-фестивале исполнителей эстрадной песни «Кемел саса» приняли участие Евгений Тимофеев и Дарья Макарова, солисты народного ансамбля песни и танца «Шусам» Москакасинского СДК,  Е.Тимофеев- лауреат III степени, Д.Макарова – лауреат II степени;
- на XII  республиканском фестивале –конкурсе художественного творчества сельской молодежи «Вдохновение» приняли участие Мария Петрова, участница клубного формирования Москакасинского СДК (лауреат II степени), танцевальный коллектив «Шусам» ( лауреат II степени), Тамара Цвыга, Кашмашский СДК (дипломант II степени);
- драматический коллектив «Феникс» Моргаушского РДК, кукольный театр  Калайкасинского СК  участвовали на Республиканском фестивале-конкурсе детских и молодежных любительских театральных коллективов «Магия Мельпомены»;
- Хореографический ансамбль «Веснушки» Кашмашского СДК, хореографический коллектив «Вдохновение» Моргаушской СОШ - участники Республиканского фестиваля-конкурса детских и юношеских хореографических коллективов «Здравствуй, мир!;
- 19 апреля на Республиканском фестивале-конкурсе  детского и юношеского творчества «Звонкоголосое детство» участвовал детский хор Юнгинского СДК;
- Фольклорные коллективы Моргаушского и Кадикасинского СДК по результатам Республиканского фестиваля-конкурса  детских  и юношеских фольклорных коллективов «Перепелочка были приглашены на праздник, посвященный Дню защиты детей, который прошел в парке им. Николаева;
- I Международном фестивале-конкурсе «Чаваш ене мухтаса» принял участие детский фольклорный коллектив «Шапчак» Моргаушского РДК с постановкой «Муркаш шапчакесем вайара»;
- На Всероссийском конкурсе-фестивале «Урмай зелиде», который прошел в Комсомольском районе, принял участие хореографический коллектив народного ансамбля песни и танца «Шусам» Москакасинского СДК  и стал дипломантом II степени;
- Хореографический коллектив НАПиТ «Шусам» стал дипломантом III степени  на VIII Международный фестиваль «Радуга танца»;
- на  Республиканском фестивале- конкурсе исполнителей эстрадной музыки «Ритмы Чувашии» принял участие эстрадный ансамбль «Сеспель» Сюрлатринского СК, получил диплом за участие;
- на V открытом республиканском фестивале народного художественного творчества, чувашской культуры и традиций «Унка шевлисем» приняли участие коллектив художественного творчества «Акуча» Сыбайкасиснкого СК, народный вокальный ансамбль «Камал» Ярославского СДК, танцевальный коллектив НАПиТ «Шусам», солист НАПиТ «Шусам» Евгений Тимофеев;
- на VI Всечувашском празднике «Акатуй» участвовали НФА "Екрем" и НФА «Муркаш»;
- на  Дне Чувашской Республики в Красноармейском районе принял участие народный вокальный ансамбль «Камал» Ярославского СДК
Проведены районные праздники и фестивали:
- Массовое представление "Волшебство новогодней ночи";
- Фестиваль-конкурс народного творчества «Чечеклен, юратна Муркаш ен!», 
- День Моргаушского района, в праздничном концерте приняли участие коллективы художественного творчества СК и СДК района;
- Районный праздник «Масленица»,
 -Районный конкурс «Муркаш Улапе». Восемь юношей из разных поселений района боролись за звание «Муркаш Улăпĕ-2018»
Конкурсанты демонстрировали свои таланты в несколько этапов. сценки.
    По окончании всех конкурсных заданий членами жюри были подведены следующие итоги. Звание «Муркаш Улăпĕ-2018» удостоился Алексей Поляков, представляющий Кадикасинское сельское поселение (д. Шомиково). Все конкурсанты стали победителями в различных номинациях.
- Районный конкурс «Женщина –Успех», Конкурс провели совместно с районным Советом женщин. Участницы готовили портфолио, презентации и творческие номера. Каждый участник стал победителем в определенной номинации.
- Районный праздник «Проводы зимы». Народное гулянье, разудалые забавы, пляски-хороводы, конкурсы и шутки, состязания рождали праздничную атмосферу весенней радости и веселья.. Конкурсы и прибаутки сменялись номерами художественной самодеятельности
-«Чаршав усалсан» - тематическое мероприятие, посвященное Международному Дню театра. В рамках тематического мероприятия состоялся показ спектакля «Икĕ каччáн пĕр шухáш» по пьесе П. Осипова. Актеры Орининского народного театра представили зрителю захватывающую историю, где затронуты вечные темы: любовь и семья, дружба и предательство, богатство и бедность.
На IV открытом конкурсе – фестивале «Юратсан юрлас килет» Приняли участие 19 КДУ: 6 эстрадных ансамблей, 7 дуэтов, 27 исполнителей.
 Все победители районного конкурса «Я помню! Я горжусь!» приняли участие в концертной программе на празднике Дня Победы. 
Акатуй» –любимый и долгожданный праздник  для жителей Моргаушского района. Традиционно этот праздник прошел  в 65-ый раз. Праздник открылся художественно-хореографической композицией и выступлением сводного хора района.
Радовали жителей района и выступления коллективов художественного творчества.
Активно велась концертная деятельность.  Всего коллективами художественного творчества организовано 420 выездных и стационарных концертов.
На республиканских семинар-практикумах и мастер-классах приняло участие 39 специалистов,  в 1 квартале  -25 специалистов, во втором квартале -14 человек.

