Об итогах социально-экономического развития Янтиковского района
за 1 полугодие 2018 года и задачах до конца года

Важнейшей частью экономики района является бюджетная политика, способствующая эффективному решению социально-экономических задач.  
В консолидированный бюджет района поступили доходы в сумме 132 млн. 406 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года доходов поступило больше на сумму 16 млн. 231 тыс. руб. или на 14%. Собственные (налоговые и неналоговые) доходы поступили в сумме 25 млн. 531 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  поступило больше на сумму 2 млн. 807 тыс. рублей или  на 12,481,59оянию на 18 мая %. 
 Проблема создания и расширения собственной доходной базы района,   несмотря на принимаемые меры по их  росту, остается достаточно актуальной -  в районе  сохраняется относительно невысокий фактический доход  на душу населения  - 1767 тыс. руб. на 1 человека.
В целях пополнения местного бюджета необходимо усилить работу:
- по взысканию задолженности по налогам (задолженность  по земельному и имущественному налогу с физических лиц на 1 июля составила 803 тыс. руб., транспортный налог -1 млн.720 тыс. руб.); 
- по выявлению серой занятости совместно с налоговым органом (за 6 месяцев районной межведомственной комиссией по неформальной занятости выявлено 92 человека, с которыми не были заключены трудовые договора, из них легализованы трудовые отношения  - 91).
Еще одним внутренним резервом пополнения бюджета   является   эффективное управление имуществом и земельными  ресурсами.  
Доход от использования муниципального имущества за  6 месяцев 2018 года составил 3 млн.924 тыс. рублей или на 19% больше к АППГ. Более 73 % средств поступили от продажи и  аренды земли.
В собственность сельских поселений зарегистрировано 100% невостребованных земельных долей общей площадью 9089 га, из них  85% предоставлено в аренду или продано собственность. Общая сумма дохода от использования земельных долей с момента регистрации составила более 11 млн. рублей.
Завершена вышеуказанная работа в Яншихово - Норвашском сельском поселении. Близки к завершению в 8 сельских поселениях, нужно подтянуться в этом направлении Можарскому  сельскому поселению, где ведено в оборот  60% (из-за чего в бюджет поселения  ежегодно не до поступает около 300 тыс. руб.)

Задолженность по арендной плате за использование муниципальных объектов недвижимости и земельных участков остается и  составила на 1 июля 2018 года – 951 тыс. руб.
Наибольшая сумма задолженности: 
ООО «Можарский» – 295 тыс. руб. (у судебных приставов для взыскания находится 205 тыс. руб.);
ООО «Водоканал» – 105 тыс. руб. (у судебных приставов для взыскания 7 тыс. руб., подан иск о взыскании на сумму 98 тыс. руб.);
ООО «Красная Чувашия» – 178 тыс. руб. (на сегодняшний день полностью погашена );
АО «Сельхозхимия»-44 тыс. руб.( у судебных приставов для взыскания находится 36,7 тыс. руб.);
ОАО «МСО «Янтиковская»-79 тыс. руб.( у судебных приставов для взыскания находится 13 тыс. руб.)
В результате проведения определенных  работ  в настоящее время удалось   взыскать просроченные задолженности у некоторых предприятий (ООО «Красная Чувашия»- 216 тыс. руб., КФХ Алексеева Б.Л.- 24  тыс. руб., СХПК «Новый путь» -12 тыс. руб., ООО «Строй ТЕК»- 19 тыс. рублей. В результате просроченная задолженность уменьшилась на 28%.
Всего с начала года  должникам по арендной плате предъявлено 66 претензионных писем  на общую сумму 921 тыс. рублей, на сегодня оплачено – 423 тыс. руб.
Подано в суд о взыскании задолженности  4 иска на сумму 240 тыс. руб. 
У судебных приставов для взыскания находится – 8 исполнительных листов на сумму 432 тыс. рублей. В ходе исполнительного производства взыскано 223 тыс. рублей (42%), из них в текущем году 113 тыс. рублей.
Важное направление работы администрации района - это организация муниципальных закупок, способствующих эффективному использованию бюджетных средств. За 1 полугодие 2018 года  заключен 905 контракт на сумму 27 млн. рублей, из них 20 % по результатам конкурентных процедур, сэкономлено 912 тыс. рублей или 14,4%. 
Сельское хозяйство является одной из базовых отраслей экономики района. За 1 полугодие 2018 года объем производства продукции сельского хозяйства  во всех категориях составил 270 млн. руб. или 103,8%.
Объем государственной поддержки сельскохозяйственного производства из бюджета всех уровней за 6 месяцев текущего года составил 33 млн. рублей (117% к АППГ).
    Среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственных организаций и КФХ района  за январь-июнь 2018 года составила 18 966  рублей, что на 9 % больше АППГ.
На 01.07.2018 года поголовье КРС составило 8712 голов или 102 % к  АППГ, в том числе коров - 3580 (101,6 %).
За шесть месяцев текущего года произведено  мяса 1090  тонн или 101,8%, молока – 11 тыс. 356 тонн  или 102,3% к АППГ. 
Надои молока на одну корову за полугодие составили 3021 кг, что на 63 кг больше к АППГ.  Передовые позиции занимают К(Ф)Х Грачева В.Г. – 3864 кг, СХПК «Дружба» -3552кг и АО «Фирма Акконд-агро» - 3177 кг. 
Посевная площадь во всех категориях составила 18,5 тыс. га. План сева яровых зерновых и зернобобовых культур выполнен на площади 9,2 тыс. га и составляет 95,7% . Под урожай 2019 года планируется посеять озимых зерновых культур на площади 2,9 тыс. га.
  Объём инвестиций в основной капитал за январь-июнь 2018 года составил 68,6 млн. рублей (102% к АППГ). Продолжается реализация 6 инвестиционных проектов общей стоимостью 109 млн. рублей, будет создано дополнительно 24 новых рабочих мест. Наименование проектов:
1.«Строительство телятника на 60 голов», учредитель СХПК «Чутеевский»,  срок реализации 2017-2018 гг., стоимость проекта - 2,0 млн. руб., рабочие места по проекту 2 ед.;
2.  «Реконструкция и модернизация откормочника на 200 голов», учредитель ООО «Агрофирма Кубнинский», срок реализации 2017-2018 гг., стоимость проекта - 4,0 млн. руб., рабочие места по проекту 4 ед.;
3. «Реконструкция и модернизация МТФ на 250 голов», учредитель СХПК «Красная Чувашия», срок реализации 2017-2018 гг., стоимость проекта – 28,5 млн. руб., рабочие места по проекту 7 ед.;
4.  «Строительство и модернизация молочного завода по переработке молока мощностью до 30 т. в сутки», учредитель ООО «Акканод молоко»,  срок реализации 2017-2018 гг., стоимость проекта – 60,0 млн. руб., рабочие места по проекту 5 ед.;
5.  «Реконструкция фермы для содержания коз», учредитель КФХ Павлова А.Н.,  срок реализации 2017-2018 гг., стоимость проекта – 0,8 млн. руб., рабочие места по проекту 2 ед.;
6. «Строительство кормоцеха», учредитель КФХ Илларионова С.Р. село Шимкусы, срок реализации 2018 г., стоимость проекта – 14 млн. руб., рабочие места по проекту 4 ед., (в текущем году получил грант на развитие семейных животноводческих ферм в сумме 10 млн. рублей).
Для привлечения инвестиций в экономику района разработана карта свободных (инвестиционных) площадок, которая размещена на сайте администрации в разделе «Инвестиционный потенциал Янтиковского района». 
Промышленность.
Объем отгруженных товаров промышленного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций за 6 месяцев  2018 года  составил более 147 млн. руб. (107,8% к АППГ).
Обеспечен прирост промышленного производства в ООО «Аккондмолоко» на  12,2%. 
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Улучшение предпринимательского климата входит в число основных задач социально – экономической политики администрации Янтиковского  района.
Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве  составляет 1851 человек.
Среднемесячная заработная плата  в сфере малого предпринимательства составила 15 649,2руб.(101% к АППГ). 
Оборот розничной торговли за 6 месяцев текущего года, с учетом показателей субъектов малого предпринимательства, составил  137  млн. руб., общественное питание 2 млн. 416 тыс. рублей. 
 С начала 2018 года введено в эксплуатацию 2 объекта потребительского рынка. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг.
За 1 полугодие 2018 года  через  МФЦ предоставлено всего  8675 государственных и муниципальных услуг.  Нагрузка на одно окно в день составила 17 обращений. Всего от оказанных услуг в бюджет поступили средства в размере 864 тыс. руб., в том  числе в местный бюджет 216 тыс. рублей.
Дорожное хозяйство
        В 2018 году из дорожного фонда республики выделено 23 млн. 836 тыс. рублей.
      За 6 месяцев 2018 года на содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района и населенных пунктов направлены средства в сумме 9 млн. 66 тыс. руб.
До конца года необходимо отремонтировать 4 км 459 м  автомобильной дороги местного значения на общую сумму более 19 млн. рублей (в сторону с. Можарки), построить 2,2 км дороги с твердым покрытием  по ул. Ленина и К. Маркса с.Алдиарово - 38 млн. рублей, отремонтировать 400 кв. м. дворовых территорий многоквартирных домов № 8, 10, 12 по пр. Ленина с. Янтиково  и  в рамках  проекта «Формирование комфортной городской среды» благоустроить  дворовую территорию многоквартирных домов № 20, 22 по ул. Кооперативная с. Янтиково. 
Жилище
С начала текущего года в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» выданы свидетельства  на приобретение (строительство) жилья 4 молодым семьям с 3-мя детьми и более  на сумму 2 млн.873 тыс. руб.
По федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий» 2 семьи получили социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья в размере 1 млн. 352 тыс. руб. 
За январь- июнь введено жилья общей площадь721 кв. м. (  план  на 2018 год– 4500 кв. м.) Обеспечили  жильем 2 сирот. 

На территории Янтиковского района поставлено на учет 161 многодетных семей, имеющих право получить бесплатно земельные участки. На сегодняшний день земельные участки предоставлены 88 семьям  (55%).  Для полного обеспечения земельными участками многодетных семей в районе завершается работа по расширению границы села Янтиково общей площадью 51 га. До конца года все семьи, состоящие на учете, должны  получит бесплатные земельные участки.

Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов.
В районе продолжается проведение капитального ремонта многоквартирных домов. В 2018 году   капитальный ремонт общего имущества будет проведен в 4 многоквартирных домах в рамках  краткосрочной программы 2014 - 2043 гг. в объеме 3  млн.379 тыс. рублей.  
Коэффициент собираемости взносов на капитальный ремонт составляет 75% (в среднем по республике – 82,4 %).

Реализация проектов, основанных на местных инициативах
В рамках программы  инициативного бюджетирования в текущем году  будет реализовано 6 проектов на общую сумму более 10 млн. рублей в 5 сельских поселениях.  Из низ 2 проекта уже реализованы, а по 4 объявлены аукционы. Данная программа будет действовать в будущем году, призываю глав сельских поселений смелее готовить проекты для участия в конкурсе.
Кроме того в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорией» по результатам конкурса нашему району из республиканского бюджета выделены дополнительные субсидии в размере 10 млн. рублей на реализацию 12 проектов. Выделенные средства будут направлены на повышение комплексного обустройства сельских населенных пунктов объектами социальной и инженерной инфраструктуры.

Образование
Важным показателем качественного функционирования  и доступности системы  образования является охват детей его услугами. 
Дошкольным образованием охвачено более 75 % детей, все дети от 2 до 7 лет обеспечены местами в детских садах, а в с. Янтиково  все желающие дети старше года получили места. В очереди на получении мест в яслях от  рождения до 3 лет  состоит 66 детей, в т.ч от 1,5 до 2 лет – 22. 
В районе продолжается поддержка одаренных и талантливых детей. 14 учащихся общеобразовательных школ района  удостоены специальной стипендии Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность.
Все выпускники 9-11 классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию по русскому языку и математике.
Ведется работа по выявлению и развитию одаренности детей. Эффективность участия команды района на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2018 учебном году повысилась, и составила  более 16% ( 4 призовых места)(в 12017 году-14%). На заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников  учащаяся Янтиковской школы Гурьева Екатерина третий год подряд станавится призером по экологии (наставник – А.П. Михайлова), учащаяся Шимкусской школы Якимова Ираида во второй год подряд стала победителем международной олимпиады школьников по чувашскому языку ( наставник- Л.П. Морякова).
В 9 общеобразовательных школах района были организованы пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей , где отдохнули 355 детей школьного возраста. На оздоровление  в загородных лагерях из бюджета района  выделены средства на покупку 50 путевок (в 1-2 смену отдохнули 30 детей).
Качественное образование невозможно без создания комфортных условий для обучения. В 2018 году на укрепление материально - технической базы  образовательных организаций направлены средства в размере более 2 млн. рублей.
Проведен капитальный  ремонт спортивного зала Чутеевской школы на сумму 1млн.074 тыс. рублей.
Обновляется  парк школьных автобусов: в  Турмышскую школу поступил  новый автобус (FORD 14-местный) стоимостью  2 млн.110 тыс. рублей.

Заработная плата педагогических работников за январь - июнь 2018 года составила:
в дошкольных образовательных организациях – 21 189 руб. (АППГ-18533,8 руб.);
в общеобразовательных организациях – 28 620руб. (АППГ- 24783,6);
в организациях дополнительного образования детей – 26485 руб. (АППГ – 17 733 руб.).

Культура
В районе действует 2 муниципальных бюджетных учреждений культуры, где осуществляют деятельность 62 специалиста. 
Среднемесячная заработная плата работников культуры за январь – июнь  2018 года  составила 20 022 рублей (к АППГ рост – 55,8%).
Восемь домов культуры района являются модернизированными.
В текущем году запланировано строительство сельского дома культуры на 100 мест в д. Беляево (общая стоимость 6 млн. 676 тыс. руб.), ремонт и модернизация сельских клубов в населенных пунктах Новобуяново и Индырчи (всего1 млн.830 тыс. рублей).
	
Здравоохранение
Важнейшая задача государства и общества в целом – это забота о здоровье населения. 
 Анализируя итоги 1 полугодия можно отметить, что по многим направлениям работы достигнуты положительные результаты. Не допущен рост по ряду социально значимых заболеваний, младенческой  и материнской смертности. Стабильной остается продолжительность жизни граждан: у  мужчин составила  65 лет, у женщин - 82 года.
На 01 июля 2018 года план по диспансеризации населения выполнен на 55%, итоги которой свидетельствуют о проблемах, связанных с состоянием здоровья граждан.  В районе преобладают заболевания кровообращения, нервной системы и новообразований. 
В районе продолжается процесс модернизации в сфере здравоохранения. В 2018 году  запланировано строительство  2 ФАПов, в населенных пунктах Индырчи и Беляево.

Демографическая ситуация
К сожалению, на сегодняшний день мы имеем отрицательную демографическую ситуацию. За шесть месяцев 2018 года родилось  76 малыша  (АППГ- 93), умерло – 97 человек (128),  заключили брак -25 пар (31), число разводов - 13 (12).  Случаев смерти по сравнению с АППГ стало меньше на 31. 

Рынок труда, занятость населения
Среднемесячная заработная плата по экономике  за январь - май 2018 года составила 19 927  рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 16,8%. 
По состоянию на 1.07.2018 года численность безработных, зарегистрированных в центре занятости, составила 34 человек (АППГ-40).
Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению составил 0,43% (АППГ- 0,48%).
За 6 месяцев текущего года трудоустроено на постоянные и временные рабочие места 345 человек (АППГ-288). Уровень трудоустройства составила 83,7 % (АППГ- 74,2%).
Одному безработному гражданину оказана финансовая помощь на содействие самозанятости в сумме  58,8 тыс. руб.

Социальная поддержка
Социальную поддержку в 1 полугодии 2018 года получили 4 858 чел. (33% от общей численности населения района на сумму более 31 млн. рублей), в том числе 883 федеральных льготников, 1597 региональных льготников, 800  семей ежемесячно получают различные виды детских пособий, 170 семей – субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг.
Всего ветеранов труда 2195 человек,  в т.ч. 14,5% (733 человек) работающих. Звание «Ветеран труда Чувашской Республики» с 1 января 2012 года присвоено более 707 жителям района.
 Более 97 многодетных семей получают ежемесячную денежную выплату в связи с рождением третьего или последующих детей.
 
Количество зарегистрированных пожаров по сравнению с АППГ увеличилось в 2 раза (8 против 4 АППГ), в результате которых погиб 1 человек (за АППГ-3). Анализ пожаров по местам их возникновения показывает, горели 2 жилых дома, 2 бани, 3 надворные постройки и дом на территории сельской усадьбы «Паснерка».
По итогам первого полугодия 2018 года на 29,4% сократилось общее количество зарегистрированных преступлений.
Доля раскрытых преступлений составила 91,7% (АППГ-85,3%). Динамика доли всех раскрытых преступлений увеличилась на 6,4%.
На 5,9% сократилось количество преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, на 20%- лицами, ранее совершавшими преступления, на 80% хищений чужого имущества.
 Благодаря принятым мерам не допущено совершение преступлений несовершеннолетними.
[bookmark: _GoBack]Итоги 1 полугодия 2018 года свидетельствуют о сохранности положительной динамики большинства показателей в экономике и социальной сфере. Они были бы невозможны без нашей с вами слаженной и самоотверженной работы. Выражаю  надежду, что и в дальнейшем ничто не помешает нам всем вместе продолжать конструктивную работу на благо жителей нашего района.
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