Информация о выполнении плана работы  Янтиковского районного архива  за  9 месяцев  2018 года

1. Обеспечение сохранности и учет документов Архивного фонда

Российской Федерации и других архивных документов
В целях обеспечения сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации и создания оптимальных условий для их хранения в закартонированы дела на бумажной основе в количестве 1100 ед.хранения, в т.ч. поступили в закартонированном виде из организаций 146 ед.хр.
Проведена выверка комплекта учетных документов четырех фондов, проверено наличие и состояние дел 5 фондов на 775 ед.хранения, в т.ч.:

1/ совхоз «Шимкусский» (Ф.89);

2/ СХПК «Шимкусский» (Ф.119);

3/ АУ «Редакция Янтиковской райгазеты «Сельский труженик»                          Мининформполитики Чувашии (Ф.38);

4/ КУ «Центр занятости населения Янтиковского района» Минтруда Чувашии (Ф.104);
5/ Отдел культуры администрации Янтиковского района (Ф.113).
2. Комплектование документами Архивного фонда Российской Федерации
и другими архивными документами
За 9 месяцев текущего года на хранение приняты документы:
1/ Администрации Яншихово-Норвашского сельского поселения                                -  56 ед.хр. (похозяйственные книги за 1973-1990 гг.),
2/ Администрации Чутеевского сельского поселения  -  34 ед.хр. (похозяйственные книги за 1973-1990 гг.),
3/ Администрации Шимкусского сельского поселения  -  58 ед.хр. (похозяйственные книги за 1973-1990 гг.),
4/ Прокуратура Янтиковского района – 22 ед.хр. (организационно-распорядительные документы за 2014 г.);
5/ КУ «Центр занятости населения Янтиковского района» - 46 ед.хр. (организационно-распорядительные документы за 1998-2000 гг.);

6/ совхоза «Шимкусский» - 4 ед.хр. (книги приказов по личному составу за 1977-1991 гг.),

7/ совхоза «Луч» - 185 ед.хр. (книги учета расчетов по оплате труда                           за 1979-1991 гг.),
8/ СХПК «Луч» - 179 ед.хр. (книги учета расчетов по оплате труда                           за 1992-2011 гг.),
9/ колхоза «Рассвет» – 276 ед.хр. (книги учета трудодней колхозников за 1954-1976 гг.);
10/ ООО «Родник» - 4 ед.хр.(документы по личному составу за 2005-2016 гг.),                11/ ООО «Право» - 3 ед.хр. (документы по личному составу за 2016-2018 гг.). 
В целях сохранения документов ликвидированных и реорганизованных  предприятий проводится еженедельный мониторинг Единого федерального реестра сведений о банкротстве. Ведется работа по оказанию организационно-методической помощи специалистам и руководителям ликвидируемых организаций для своевременной передачи документов по личному составу в муниципальный архив. Во 2 квартале т.г. заключены 2 договора о передаче документов ликвидированных организаций в собственность Янтиковского района.
 В ЭПК Минкультуры Чувашии утверждены опись дел постоянного хранения  на 61 ед.хранения (Прокуратура Янтиковского района), согласованы описи дел по личному составу на 283 ед.хранения (колхоза «Рассвет», ООО «Родник» и ООО «Право).

  За отчетный период проведено комплексное ознакомление делопроизводством в двух организациях-источниках комплектования:  АУ «Редакция Янтиковской рай-газеты «Сельский труженик» Мининформполитики Чувашии и КУ «Центр занятости населения Янтиковского района» Минтруда Чувашии.   
Согласованы номенклатуры дел 6 организаций, включенных в график на 2018 год, и положения об архиве организации и экспертных комиссий 10 администраций сельских поселений района. 

3. Создание НСА к документам Архивного фонда Российской Федерации 
и другим архивным документам, ведение автоматизированного учета и НСА
В области создания информационно-поисковых систем осуществлена работа по описанию документов ликвидированного сельскохозяйственного предприятия «Ишино» в количестве 134 дел, ведется работа по составлению научно-справочного аппарата к фонду. 

Продолжается ведение ПК «Архивный фонд» (версия 5.0). В учетную базу внесены два новых фонда (ООО «Родник» и ООО «Право»). В раздел «Дело» введены 29 ед.хранения.
4. Информационное обеспечение и использование документов 
Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов
В рамках празднования 100-летия Государственной архивной службы России и 95-летия архивной службы Чувашской Республики и целях популяризации деятельности муниципального архива проведены круглый стол с работниками архивов организаций и ветеранами архивного дела (22 участника), акция «Ночь в архиве» с участием обучающихся Янтиковской средней школы и работников организаций и учреждений района (38 участников), ознакомительные экскурсии для участников информационно-познавательных мероприятий (54 экскурсантов), выставка книг и документальных материалов «Архивы историю хранят…» (38 посетителей), тематический стенд «Ветераны архивного дела», видеопрезентация о деятельности районного архива (10 мин.).

За 9 месяцев т.г. в районном архиве работали 15 исследователей по материалам районной газеты «Ял есчене», документам сельских Советов Янтиковского района Чувашской АССР, колхозов и совхозов. Им выдано на временное пользование 168 документов. 

За текущий период на сайте Янтиковского района размещены восемь информационных статей о работе районного архива и проведенных мероприятиях, в районной газете «Ял есчене» опубликованы две статьи о проведении круглого стола с ветеранами архивного дела и участии во Всероссийской акции «Ночь в архиве». 
Наибольший объем рабочего времени занимает исполнение запросов, обращений граждан, связанных с подтверждением стажа работы, размеров заработной платы и других сведений, необходимых для установления и перерасчета пенсий, реализации прав на получение льгот и гарантий в соответствии  действующим законодательством. В ходе реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»                     за 9 месяцев т.г. поступило 535 запросов, из них социально-правовые – 506, тематические - 29. По программе Vip NetClient поступило 132 запроса, через МФЦ – 73 запроса. 496 запросов исполнены в установленные законодательством сроки, отрицательные запросы - 53. 

На сайте Янтиковского района имеется раздел «Янтиковский районный архив», в котором размещены информации о составе и объеме фондов, целях и задачах муниципального архива, отчеты о выполнении плановых показателей, методические рекомендации для работников архивов организаций и т.д.
5. Развитие и укрепление материально-технической базы
В целях развития и укрепление материально-технической базы муниципального архива в архивохранилище № 2 установлен новый термометр, приобретены 100 штук архивных коробов в рамках выполнения показателей муниципальной программы  Янтиковского района «Развитие культуры Янтиковского района на 2014-2020 годы».

Помещения архивохранилища оборудованы пожарной и охранной сигнализацией.
Главный специалист – эксперт сектора 

социального развития и архивного дела
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