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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
1) от 29 декабря 2010 г. № 546 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выполнение мероприятий по повышению плодородия почв» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2012 г. № 114, от 26 октября 2012 г. № 457, от 28 августа 2013 г. № 335, от 13 ноября 2014 г. № 389, от 26 ноября 2015 г. № 430, от 29 мая 2017 г. № 211, от 14 ноября 2018 г. № 451):
в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на выполнение мероприятий по повышению плодородия почв, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):
раздел I после слов «осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики,» дополнить словами «научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики,»;
в разделе II:
в пункте 2.1:

абзац первый после слов «осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики,» дополнить словами «научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики,»;
абзац второй изложить в следующей редакции:

«Предоставление субсидий осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных по разделу 0400 «Национальная экономика», подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство», в пределах бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на соответствующий финансовый год и плановый период, и лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до Минсельхоза Чувашии на соответствующий финансовый год на цели, указанные в пункте 2.2 настоящих Правил.»;

пункт 2.2 изложить в следующей редакции:
«2.2. Субсидии предоставляются в целях реализации мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 433 (далее – Государственная программа), предусматривающих поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики (далее – получатель субсидии), путем возмещения части затрат на выполнение мероприятий по повышению плодородия почв.»;
в абзаце первом пункта 2.11 слово «ежегодно» заменить словами «по итогам года предоставления субсидии»;
абзац пятый пункта 3.1 раздела III после слов «со дня выявления» дополнить словами «Минсельхозом Чувашии и (или) органами государственного финансового контроля»;
2) от 16 мая 2014 г. № 171 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на внедрение международного стандарта качества для сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), организаций агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, организаций потребительской кооперации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 ноября 2014 г. № 389, от 24 декабря 2014 г. № 454, от 24 августа 2016 г. № 358, от 
29 мая 2017 г. № 208, от 22 августа 2018 г. № 326):
 наименование и пункт 1 дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»;
в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на внедрение международного стандарта качества для сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), организаций агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, организаций потребительской кооперации, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):
 наименование дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»;
 раздел I изложить в следующей редакции:
«I. Общие положения
Настоящие Правила регламентируют порядок предоставления субсидий на внедрение международного стандарта качества для сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), организаций агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы, организаций потребительской кооперации, осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-техничес​кой и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики (далее также соответственно – субсидия, получатель субсидии), в целях реализации мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. 
№ 433 (далее – государственная программа), за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.»;
в разделе II:
в пункте 2.1:

абзац первый после слов «организаций потребительской кооперации,» дополнить словами «научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»,»;
абзац второй изложить в следующей редакции:

«Предоставление субсидий на указанные цели производится за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных по разделу 0400 «Национальная экономика», подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство», в пределах бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на соответствующий финансовый год и плановый период, и лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до Минсельхоза Чувашии на соответствующий финансовый год.»;

в пункте 2.4: 
в абзаце первом слова «организаций потребительской кооперации (далее – справка-расчет)» заменить словами «организаций потребительской кооперации, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» (далее – справка-расчет),»;
абзац двадцать второй признать утратившим силу;
абзац двадцать четвертый изложить в следующей редакции:

«Получатели субсидий вправе представить указанный в абзаце двадцать первом настоящего пункта документ, выданный не ранее 30 дней до дня представления справки-расчета, по собственной инициативе.»;
в приложении № 1:

нумерационный заголовок дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»;
наименование после слов «организаций потребительской кооперации» дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»,»;

нумерационный заголовок приложения № 1.2 дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»;

в приложении № 2:

нумерационный заголовок дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»;

наименование после слов «организаций потребительской кооперации» дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»,»;

нумерационный заголовок приложения № 3 дополнить словами «, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства»;

3) от 24 августа 2016 г. № 355 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на производство хмеля при условии его реализации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 мая 2017 г. № 213, от 23 ноября 2018 г. № 467):
в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на производство хмеля при условии его реализации, утвержденных указанным постановлением (далее – Правила):
 раздел I после слов «осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики,» дополнить словами «научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики,»;
в разделе II:
в пункте 2.1:

абзац первый после слов «осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики,» дополнить словами «научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики,»;
абзац второй изложить в следующей редакции:

«Предоставление субсидий на цели, указанные в абзаце первом настоящего пункта и пункте 2.2 настоящих Правил, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных по разделу 0400 «Национальная экономика», подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство», в пределах бюджетных ассигнований республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на соответствующий финансовый год и плановый период, и лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до Минсельхоза Чувашии на соответствующий финансовый год.»;

абзац первый пункта 2.2 изложить в следующей редакции:
«2.2. Субсидия предоставляется в целях реализации мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 433 (далее – Государственная программа), предусматривающих поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), осуществляющих деятельность на территории Чувашской Республики, научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку в соответствии с перечнем, указанным в части 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», на территории Чувашской Республики (далее – получатель субсидии), на возмещение части затрат на производство в текущем году сушеного хмеля-сырца, отвечающего требованиям ГОСТ 21946-76 «Хмель-сырец. Технические условия», хмеля прессованного, отвечающего требованиям ГОСТ 21947-76 «Хмель прессованный. Технические условия», а также хмеля гранулированного из сырья собственного производства, отвечающего требованиям ГОСТ 32912-2014 «Хмелепродукты. Общие технические условия» (далее – стандарты), при условии его реализации.».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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