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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики 
от 5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» присудить в 2019 году ежегодные денежные поощрения:

в размере 50 тыс. рублей – победителю республиканского конкурса «Педагог-психолог года Чувашии» Мифтахутдиновой Дине Ринатовне, педагогу-психологу государственного автономного профессионального образовательного учреждения Чувашской Республики «Канашский транспортно-энергетический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

в размере 50 тыс. рублей – победителю республиканского конкурса «Социальный педагог года Чувашии» Ивановой Наталье Станиславовне, социальному педагогу муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 27» города Чебоксары Чувашской Республики;

в размере 50 тыс. рублей – победителю республиканского конкурса на лучшего классного руководителя «Самый классный классный» Ивановой Ирине Станиславовне, классному руководителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 18» города Новочебоксарска Чувашской Республики;

в размере 100 тыс. рублей – победителю республиканского конкурса «Воспитатель года Чувашии» Юнатановой Антонине Анатольевне, воспитателю муниципальной автономной дошкольной образовательной организации «Детский сад «Родничок» Урмарского района Чувашской Республики;

в размере 150 тыс. рублей – победителю республиканского конкурса «Учитель года Чувашии» Физер Ольге Валериановне, учителю английского языка муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Вурнарская средняя общеобразовательная школа № 2» Вурнарского района Чувашской Республики.

2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату денежных поощрений педагогическим работникам, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.
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