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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 20 ноября 2002 г. № 293 «Об утверждении Положения о трудовых династиях Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2003 г. № 74, от 28 марта 2008 г. № 86, от 25 апреля 2017 г. № 146):

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Министерству цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики обеспечить освещение в средствах массовой информации движения трудовых династий в Чувашской Республике.»;

2) от 7 июля 2010 г. № 216 «О региональном этапе всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 января 2015 г. № 10, от 27 января 2016 г. № 16):

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Министерству цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики обеспечить информационное освещение конкурса в республиканских средствах массовой информации.»;

3) от 9 августа 2012 г. № 344 «О разработке прогноза баланса трудовых ресурсов Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 января 2016 г. № 3): 
пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Рекомендовать:

в срок до 1 октября текущего года Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике представлять в Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики данные отчетного баланса трудовых ресурсов за предыдущий год, включая полный комплект таблиц, использованных для его составления;

в срок до 15 октября текущего года Министерству внутренних дел по Чувашской Республике, Управлению Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии, Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике, Государственному учреждению – Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии, Государственному учреждению – региональному отделению Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии представлять в Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики данные, предусмотренные пунктом 8 Правил, необходимые для разработки прогноза баланса трудовых ресурсов Чувашской Республики.»;
в Правилах разработки прогноза баланса трудовых ресурсов Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением:

в пункте 3 слово «прогнозируемый» заменить словом «прогнозный»;
подпункт «г» пункта 4 изложить в следующей редакции: 
«г) данные органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии (далее – Отделение ПФР по Чувашской Республике), Государственного учреждения – регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии (далее – ГУ – РО Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике);»;

пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7. В целях разработки прогноза баланса трудовых ресурсов в Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики (далее – Минтруд Чувашии) не позднее 15 октября текущего года представляют:

а) Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики:

данные о среднегодовой численности студентов и аспирантов трудоспособного возраста, обучающихся по образовательным программам высшего образования, в том числе совмещающих обучение с трудовой деятельностью, за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

данные о среднегодовой численности лиц, занятых в виде экономической деятельности «Образование высшее», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

данные о среднегодовой численности лиц трудоспособного возраста, обучающихся по основным общеобразовательным программам и образовательным программам среднего профессионального образования, в том числе лиц, совмещающих обучение с трудовой деятельностью, за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

данные о среднегодовой численности лиц, занятых в виде экономической деятельности «Образование» (за исключением видов экономической деятельности «Образование высшее», «Образование профессиональное дополнительное»), за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

б) Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в видах экономической деятельности «Растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях», «Рыболовство и рыбоводство» (за исключением вида экономической деятельности «Охота, отлов и отстрел диких животных, включая предоставление услуг в этих областях»), «Производство пищевых продуктов» (за исключением вида экономической деятельности «Переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков»), «Производство напитков» и «Производство табачных изделий», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;
в) Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в видах экономической деятельности «Строительство», «Производство прочей неметаллической минеральной продукции», «Производство и распределение газообразного топлива», «Производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

г) Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в виде экономической деятельности «Транспортировка и хранение», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

д) Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в видах экономической деятельности «Лесоводство и лесозаготовки» (за исключением вида экономической деятельности «Лесозаготовки»), «Добыча полезных ископаемых», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

е) Министерство здравоохранения Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в виде экономической деятельности «Деятельность в области здравоохранения», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;

ж) Министерство цифрового развития, информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в видах экономической деятельности «Деятельность почтовой связи и курьерская деятельность» и «Деятельность в области информации и связи», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;
з) Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в видах экономической деятельности «Обрабатывающие производства» (за исключением видов экономической деятельности «Производство пищевых продуктов», «Производство напитков», «Производство табачных изделий», «Деятельность полиграфическая и копирование носителей информации», «Производство прочей неметаллической минеральной продукции»), «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов», «Производство, передача и распределение электроэнергии», «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;
и) Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики – данные о среднегодовой численности лиц, занятых в виде экономической деятельности «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений», за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период.
Данные, предусмотренные в настоящем пункте, представляются в целом по Чувашской Республике по формам, утверждаемым Минтрудом Чувашии, на бумажном носителе и в электронном виде.»;

в пункте 8:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«8. Минтруд Чувашии при разработке прогноза баланса трудовых ресурсов, кроме данных, указанных в пункте 7 настоящих Правил, использует данные, представленные по формам, утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 февраля 2019 г. № 61н «Об утверждении форм представления данных, необходимых для разработки прогноза баланса трудовых ресурсов» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 16 апреля 2019 г., регистрационный № 54389):»;

подпункт «а» изложить в следующей редакции:

«а) Министерством внутренних дел по Чувашской Республике – о численности иностранных трудовых мигрантов за предыдущий год, текущий год и на прогнозный период;»;

в абзацах втором, третьем подпункта «б», абзацах втором – пятом подпункта «в», абзаце третьем подпункта «г» слово «прогнозируемый» заменить словом «прогнозный»;

подпункт «е» изложить в следующей редакции: 
«е) Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике:

о среднегодовой численности работников территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;

о предположительной численности населения по возрастным группам на прогнозный период;

об общей численности безработных граждан (по методологии Международной организации труда) за текущий год;

о среднегодовой численности лиц, занятых за 5 предыдущих лет в видах экономической деятельности, предусмотренных пунктом 7 настоящих Правил, в соответствующие органы исполнительной власти Чувашской Республики не позднее 1 октября текущего года.»;

в пункте 9 слово «прогнозируемый» заменить словом «прогнозный».
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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