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О внесении изменений в Указ Главы 

Чувашской Республики от 8 августа 2013 г. № 79
Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:
1. Внести в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, государственных гражданских служащих Чувашской Республики и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Чувашской Республики и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденный Указом Главы Чувашской Республики от 8 августа 2013 г. № 79 «О мерах по противодействию коррупции» (в редакции указов Главы Чувашской Республики от 10 апреля 2014 г. № 48, от 3 октября 2014 г. № 131, от 16 февраля 2015 г. № 18, от 19 октября 2015 г. № 162, от 26 августа 2016 г. № 116), следующие изменения:

в пункте 1 слова «Управления государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики» заменить словами «Управления Главы Чувашской Республики по вопросам общественной безопасности и противодействия коррупции»;
подпункт «а» пункта 5 изложить в следующей редакции;

«а) представленных лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики, а также лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Чувашской Республики руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики, обеспечивается Управлением Главы Чувашской Республики по вопросам общественной безопасности и противодействия коррупции;»;

в абзаце первом пункта 6 слова «Управление государственной гражданской службы, кадровой политики и государственных наград Администрации Главы Чувашской Республики» заменить словами «Управление Главы Чувашской Республики по вопросам общественной безопасности и противодействия коррупции».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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