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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики: 
1) от 8 июня 2016 г. № 217 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов на развитие сети учреждений культурно-досугового типа в рамках реализации мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 октября 2017 г. № 411):

в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов на развитие сети учреждений культурно-досугового типа в рамках реализации мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, утвержденных указанным постановлением:

в пункте 1.1 слова «федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2013 г. № 598» заменить словами «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717»; 
пункты 1.3 и 1.4 раздела I изложить в следующей редакции:

«1.3. Субсидия на реализацию мероприятий, указанных в пункте 1.2 настоящих Правил, предоставляется на основании соглашения о предоставлении субсидии, заключаемого между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее – Минкультуры Чувашии) и администрацией муниципального района по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Чувашской Республики (далее – соглашение о предоставлении субсидии). 
Соглашение о предоставлении субсидии подготавливается (формируется) и заключается в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»).

В соглашении о предоставлении субсидии предусматриваются:

размер предоставляемой субсидии, порядок, условия и сроки ее перечисления в бюджет муниципального района, а также объем бюджетных ассигнований бюджета муниципального района на исполнение соответствующих расходных обязательств;

уровень софинансирования, выраженный в процентах от объема бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального района, предусмотренных в местном бюджете, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия;

направления использования субсидии;

перечень документов, представляемых администрацией муниципального района для получения субсидии;

значения показателей результативности использования субсидии, которые должны соответствовать значениям целевых показателей (индикаторов) государственной программы Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 433, и обязательства муниципального района по их достижению;

обязательства муниципального района по согласованию с Минкультуры Чувашии муниципальных программ (подпрограмм), софинансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, и внесения в них изменений, которые влекут изменения объемов финансирования и (или) показателей результативности муниципальных программ (подпрограмм) и (или) изменения состава мероприятий указанных программ (подпрограмм), на которые предоставляются субсидии;

реквизиты муниципального правового акта, устанавливающего расходное обязательство муниципального района, в целях софинансирования которого предоставляется субсидия;

сроки и порядок представления в системе «Электронный бюджет» отчетности об осуществлении расходов бюджета муниципального района, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, а также о достижении значений показателей результативности использования субсидии;

указание структурного подразделения администрации муниципального района, на которое возлагаются функции по исполнению (координации исполнения) соглашения о предоставлении субсидии со стороны муниципального района и представлению отчетности;

обязательство муниципального района по соблюдению графика выполнения строительства (реконструкции) здания учреждения культурно-досугового типа в пределах установленной стоимости строительства (реконструкции);

обязательство муниципального района об использовании экономически эффективной проектной документации повторного использования (при наличии такой документации);

порядок осуществления контроля за выполнением муниципальным районом обязательств, предусмотренных соглашением о предоставлении субсидии;

порядок возврата не использованных муниципальным районом остатков субсидии;

обязательства муниципального района по возврату субсидий в республиканский бюджет Чувашской Республики;

ответственность сторон за нарушение условий соглашения о предоставлении субсидии;

условие о вступлении в силу соглашения о предоставлении субсидии;

форма заявки на получение субсидии (далее – заявка).

В случае если соглашение о предоставлении субсидии предусматривает предоставление субсидии в течение части срока строительства (реконструкции) здания учреждения культурно-досугового типа, в целях софинансирования которого предоставляется субсидия, такое соглашение должно содержать сведения об объемах бюджетных ассигнований местного бюджета на весь срок реализации соответствующих мероприятий и условия, предусмотренные абзацами восьмым – девятнадцатым пункта 1.3 настоящих Правил, установленные на весь срок реализации соответствующих мероприятий, и предусматривать ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) предусмотренных таким соглашением обязательств.

1.4. Условиями предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики являются:

а) наличие муниципальной программы, предусматривающей расходные обязательства муниципального района, связанные с реализацией мероприятий, на софинансирование которых предоставляется субсидия;

б) наличие в бюджете муниципального района (сводной бюджетной росписи бюджета муниципального района) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального района в объеме, необходимом для исполнения, включающем размер планируемой к предоставлению из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии, софинансирование которых осуществляется из республиканского бюджета Чувашской Республики;

в) заключение соглашения о предоставлении субсидии;

г) централизация закупок товаров, работ, услуг, финансовое обеспечение которых частично или полностью осуществляется за счет субсидии в соответствии с частью 7 статьи 26 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении объектов, по которым принято соответствующее решение Кабинета Министров Чувашской Республики.»;

абзац шестой пункта 2.3 раздела II признать утратившим силу;

в разделе III:

абзац первый пункта 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. В случае нарушения администрацией муниципального района условий, установленных при предоставлении субсидии, администрация муниципального района обязана возвратить субсидию в республиканский бюджет Чувашской Республики. Минкультуры Чувашии и (или) органы государственного финансового контроля в течение 10 рабочих дней со дня принятия решения о возврате субсидии направляют администрации муниципального района уведомление о необходимости возврата в республиканский бюджет Чувашской Республики указанных средств в течение одного месяца со дня получения уведомления.»;

в пункте 3.2 и абзаце четвертом пункта 3.4 слова «получателем субсидии» заменить словами «администрацией муниципального района»;

в разделе IV слова «получателями субсидий» заменить словами «администрациями муниципальных районов»;
2) от 26 октября 2018 г. № 434 «О государственной программе Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 января 2019 г. 
№ 1):

в подпрограмме «Развитие культуры в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» (приложение № 3), утвержденной указанным постановлением (далее – подпрограмма):

в разделе I:

в абзаце тринадцатом слова «повышением заработной платы работников муниципальных учреждений культуры» заменить словами «реставрацией объектов культурного наследия»;

в абзаце шестнадцатом слова «до 50 тыс. человек» заменить словами «до 50 тысяч человек»;

абзац семнадцатый признать утратившим силу;

в Правилах предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на поддержку отрасли культуры (приложение № 1 к подпрограмме): 
в разделе I:

пункт 1.3 дополнить подпунктом «и» следующего содержания:
«и) комплексные мероприятия, направленные на создание и модернизацию учреждений культурно-досугового типа в сельской местности, включая обеспечение инфраструктуры (в том числе строительство, реконструкцию и капитальный ремонт зданий), приобретение оборудования для оснащения учреждений и привлечение специалистов культурно-досуговой деятельности в целях обеспечения доступа к культурным ценностям и творческой самореализации жителей сельской местности.»;

в пункте 1.4:

подпункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) наличие в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования в объеме, необходимом для исполнения, включающем размер планируемой к предоставлению из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии, софинансирование которых осуществляется из республиканского бюджета Чувашской Республики;»;

дополнить подпунктами «в» и «г» следующего содержания:

«в) заключение соглашения о предоставлении субсидии между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее – Минкультуры Чувашии) и администрацией муниципального образования по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Чувашской Республики (далее – соглашение);

г) централизация закупок товаров, работ, услуг, финансовое обеспечение которых частично или полностью осуществляется за счет субсидии в соответствии с частью 7 статьи 26 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении объектов, по которым принято соответствующее решение Кабинета Министров Чувашской Республики.»;
в пункте 1.5:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Уровень софинансирования субсидии на реализацию мероприятия, указанного в подпункте «з» пункта 1.3 настоящих Правил, в части государственной поддержки лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, из федерального бюджета составляет 57,1 процента, из республиканского бюджета Чувашской Республики – 28,6 процента, в части государственной поддержки лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, – 58,8 процента и 29,4 процента соответственно. Уровень финансирования расходного обязательства за счет средств бюджета муниципального образования в части государственной поддержки лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, обеспечивается в размере 
14,3 процента, в части государственной поддержки лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, – 11,8 процента.»; 
дополнить абзацем следующего содержания:
«Уровень софинансирования субсидии на реализацию мероприятий, указанных в подпункте «и» пункта 1.3 настоящих Правил, из федерального бюджета составляет 94 процента, из консолидированного бюджета Чувашской Республики – 6 процентов. Объем финансирования за счет средств бюджета муниципального образования определяется исходя из уровня софинансирования, установленного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.»;
пункт 1.6 изложить в следующей редакции:

«1.6. Субсидия на реализацию мероприятий, указанных в пункте 1.3 настоящих Правил, предоставляется на основании соглашения, подготавливаемого (формируемого) и заключаемого в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»).

В соглашении предусматриваются:
размер предоставляемой субсидии, порядок, условия и сроки ее перечисления в бюджет муниципального образования, а также объем бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования на исполнение соответствующих расходных обязательств;

уровень софинансирования, выраженный в процентах от объема бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования, предусмотренных в бюджете муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установленный пунктом 1.5 настоящих Правил;

направления использования субсидии;

перечень документов, представляемых администрацией муниципального образования для получения субсидии;
значения показателей результативности использования субсидии, которые должны соответствовать значениям целевых показателей (индикаторов) государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 434, и обязательства муниципальных образований по их достижению;

обязательства муниципального образования по согласованию с Минкультуры Чувашии муниципальных программ (подпрограмм), софинансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, и внесения в них изменений, которые влекут изменения объемов финансирования и (или) показателей результативности муниципальных программ (подпрограмм) и (или) изменения состава мероприятий указанных программ (подпрограмм), на которые предоставляются субсидии;

реквизиты муниципального правового акта, устанавливающего расходное обязательство муниципального образования, в целях софинансирования которого предоставляется субсидия;

сроки и порядок представления в системе «Электронный бюджет» отчетности об осуществлении расходов бюджета муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, а также о достижении значений показателей результативности использования субсидии;

указание структурного подразделения администрации муниципального образования, на которое возлагаются функции по исполнению (координации исполнения) соглашения со стороны муниципального образования и представлению отчетности;

порядок осуществления контроля за выполнением муниципальным образованием обязательств, предусмотренных соглашением;

порядок возврата не использованных муниципальным образованием остатков субсидии;

обязательства муниципального образования по возврату субсидий в республиканский бюджет Чувашской Республики;

ответственность сторон за нарушение условий соглашения;

условие о вступлении в силу соглашения.»;
раздел II дополнить пунктом 2.5 следующего содержания:
«2.5. Субсидия бюджетам муниципальных образований на мероприятия, указанные в подпункте «и» пункта 1.3 настоящих Правил, предоставляется в размере принятых Министерством культуры Российской Федерации бюджетных обязательств по предоставлению из федерального бюджета субсидии республиканскому бюджету Чувашской Республики и принятых Минкультуры Чувашии бюджетных обязательств по предоставлению субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету муниципального района на софинансирование указанных расходных обязательств.»;

в разделе III:

пункт 3.3 дополнить абзацами следующего содержания:

«Для получения субсидии на реализацию мероприятий, указанных в подпункте «и» пункта 1.3 настоящих Правил, администрации муниципальных образований представляют в Минкультуры Чувашии:
копии муниципальных контрактов (договоров), подтверждающих принятие бюджетных обязательств;

копии актов о приемке выполненных работ по унифицированной форме 
№ КС-2, утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 11 ноября 1999 г. № 100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»;

копии справок о стоимости выполненных работ и затрат по унифицированной форме № КС-3, утвержденной постановлением Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 11 ноября 1999 г. № 100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ»;

в абзаце первом пункта 3.4 слова «Уполномоченные органы» заменить словом «Администрации»;
дополнить пунктом 3.7 следующего содержания:

«3.7. Минкультуры Чувашии в целях осуществления мониторинга предоставления субсидии формирует и ведет реестр соглашений.»;
в Правилах предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (приложение № 2 к подпрограмме) (далее – Правила): 
в разделе I:

в пункте 1.4:

в абзаце первом слова «6 процентов» заменить словами «3 процента»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Уровень финансирования на реализацию указанных мероприятий из бюджета муниципального образования составляет не менее 3 процентов от общего объема бюджетного финансирования.»;

дополнить пунктом 1.5 следующего содержания:

«1.5. Условиями предоставления субсидии являются:

а) наличие муниципальной программы, предусматривающей расходные обязательства муниципального образования, связанные с реализацией мероприятий, на софинансирование которых предоставляется субсидия;

б) наличие в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования в объеме, необходимом для исполнения, включающем размер планируемой к предоставлению из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии, софинансирование которых осуществляется из республиканского бюджета Чувашской Республики;

в) заключение соглашения о предоставлении субсидии между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее – Минкультуры Чувашии) и администрацией муниципального образования по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Чувашской Республики (далее – соглашение);

г) централизация закупок товаров, работ, услуг, финансовое обеспечение которых частично или полностью осуществляется за счет субсидии в соответствии с частью 7 статьи 26 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении объектов, по которым принято соответствующее решение Кабинета Министров Чувашской Республики.»;

в разделе II:
в пункте 2.1 слова «Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее – Минкультуры Чувашии)» заменить словами «Минкультуры Чувашии»;

в пункте 2.3:

в абзаце пятом подпункта «а» слова «связанного с модернизацией материально-технической базы домов культуры» заменить словами «указанного в подпункте «а» пункта 1.3 настоящих Правил»;
в абзаце шестом подпункта «б» слова «связанного с проведением ремонтных работ (текущего ремонта) зданий домов культуры» заменить словами «указанного в подпункте «б» пункта 1.3 настоящих Правил»;

в абзаце втором пункта 2.4 слова «не более 575,0 тыс. рублей» заменить словами «не более 700,0 тыс. рублей»;

в абзаце первом пункта 2.6 слова «до 50 тыс. человек» заменить словами «до 50 тысяч человек»;

в разделе III:

в абзаце девятом пункта 3.1 слова «575,0 тыс. рублей» заменить словами «700,0 тыс. рублей»;
пункт 3.2 изложить в следующей редакции:

«3.2. Размер субсидии бюджетам муниципальных образований, прошедших конкурсный отбор, на проведение ремонтных работ (текущего ремонта) зданий домов культуры рассчитывается по формуле
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где:

Vрi – объем субсидии, предоставляемой бюджету i-го муниципального образования;

Vфбр – объем субсидии, выделенной из федерального бюджета республиканскому бюджету Чувашской Республики на софинансирование расходного обязательства, связанного с проведением ремонтных работ (текущего ремонта) зданий домов культуры;

Vрбр – объем субсидии, предусмотренной в республиканском бюджете Чувашской Республики на софинансирование расходного обязательства муниципальных образований, связанного с проведением ремонтных работ (текущего ремонта) зданий домов культуры;

Эрi – итоговая оценка конкурсных материалов i-го муниципального образования, прошедшего конкурсный отбор.»;
в пункте 3.3 слова «97,5 процента» заменить словами «97 процентов»; 
в разделе IV:
абзац третий пункта 4.2 изложить в следующей редакции:

«Для перечисления субсидии Минкультуры Чувашии представляет в УФК по Чувашской Республике копию заключенного соглашения.»;

пункт 4.3 изложить в следующей редакции:

«4.3. Субсидия на реализацию мероприятий, указанных в пункте 1.3 настоящих Правил, предоставляется на основании заявки администрации муниципального образования по форме согласно приложению № 7 к настоящим Правилам (далее – заявка) и соглашения, подготавливаемого (формируемого) и заключаемого в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»).

В соглашении предусматриваются:

размер предоставляемой субсидии, порядок, условия и сроки ее перечисления в бюджет муниципального образования, а также объем бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования на исполнение соответствующих расходных обязательств;

уровень софинансирования, выраженный в процентах от объема бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования, предусмотренных в бюджете муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установленный пунктом 1.4 настоящих Правил;

направления использования субсидии;

перечень документов, представляемых администрацией муниципального образования для получения субсидии;

значения показателей результативности использования субсидии, которые должны соответствовать значениям целевых показателей (индикаторов) государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 434, и обязательства муниципального образования по их достижению;

обязательства муниципального образования по согласованию с Минкультуры Чувашии муниципальных программ (подпрограмм), софинансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, и внесения в них изменений, которые влекут изменения объемов финансирования и (или) показателей результативности муниципальных программ (подпрограмм) и (или) изменения состава мероприятий указанных программ (подпрограмм), на которые предоставляются субсидии;

реквизиты муниципального правового акта, устанавливающего расходное обязательство муниципального образования, в целях софинансирования которого предоставляется субсидия;

сроки и порядок представления в системе «Электронный бюджет» отчетности об осуществлении расходов бюджета муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, а также о достижении значений показателей результативности использования субсидии;

указание структурного подразделения администрации муниципального образования, на которое возлагаются функции по исполнению (координации исполнения) соглашения со стороны муниципального образования и представлению отчетности;

порядок осуществления контроля за выполнением муниципальным образованием обязательств, предусмотренных соглашением;

порядок возврата не использованных муниципальным образованием остатков субсидии;

обязательства муниципального образования по возврату субсидий в республиканский бюджет Чувашской Республики;

ответственность сторон за нарушение условий соглашения;

условие о вступлении в силу соглашения.»;

в абзаце первом пункта 4.5 слова «Уполномоченные органы» заменить словом «Администрации»;

пункт 4.7 изложить в следующей редакции:

«4.7. Показателем результативности использования субсидии является средняя численность участников клубных формирований в расчете на одну тысячу человек (в населенных пунктах с численностью населения до 50 тысяч человек). 
Оценка результативности использования субсидии осуществляется Минкультуры Чувашии на основании анализа отчетности, представленной администрациями муниципальных образований.»;
дополнить пунктом 4.8 следующего содержания:

«4.8. Минкультуры Чувашии в целях осуществления мониторинга предоставления субсидии формирует и ведет реестр соглашений.»;

графу 2 пункта 5 приложения № 2 к Правилам изложить в следующей редакции:
«Наличие в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования в объеме, необходимом для исполнения, включающем размер планируемой к предоставлению из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии, софинансирование которых осуществляется из республиканского бюджета Чувашской Республики»;

графу 2 пункта 5 приложения № 4 к Правилам изложить в следующей редакции:

«Наличие в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования в объеме, необходимом для исполнения, включающем размер планируемой к предоставлению из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии, софинансирование которых осуществляется из республиканского бюджета Чувашской Республики»;

приложение № 3 к подпрограмме признать утратившим силу;
в Правилах предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на подготовку и проведение празднования на федеральном уровне памятных дат субъектов Российской Федерации (приложение № 4 к подпрограмме):

в разделе I:

пункт 1.4 изложить в следующей редакции:

«1.4. Субсидия на реализацию мероприятий, указанных в пункте 1.3 настоящих Правил, предоставляется на основании соглашения о предоставлении субсидии, заключаемого между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее – Минкультуры Чувашии) и администрацией муниципального образования по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Чувашской Республики (далее – соглашение). 
Соглашение подготавливается (формируется) и заключается в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»).
В соглашении предусматриваются:

размер предоставляемой субсидии, порядок, условия и сроки ее перечисления в бюджет муниципального образования, а также объем бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования на исполнение соответствующих расходных обязательств;

уровень софинансирования, выраженный в процентах от объема бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования, предусмотренных в бюджете муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установленный пунктом 1.6 настоящих Правил;

направления использования субсидии;

перечень документов, представляемых администрацией муниципального образования для получения субсидии;

значения показателей результативности использования субсидии, которые должны соответствовать значениям целевых показателей (индикаторов) государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2018 г. № 434, и обязательства муниципальных образований по их достижению;

обязательства муниципального образования по согласованию с Минкультуры Чувашии муниципальных программ (подпрограмм), софинансируемых за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, и внесения в них изменений, которые влекут изменения объемов финансирования и (или) показателей результативности муниципальных программ (подпрограмм) и (или) изменения состава мероприятий указанных программ (подпрограмм), на которые предоставляются субсидии;

реквизиты муниципального правового акта, устанавливающего расходное обязательство муниципального образования, в целях софинансирования которого предоставляется субсидия;

сроки и порядок представления в системе «Электронный бюджет» отчетности об осуществлении расходов бюджета муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, а также о достижении значений показателей результативности использования субсидии;

указание структурного подразделения администрации муниципального образования, на которое возлагаются функции по исполнению (координации исполнения) соглашения со стороны муниципального образования и представлению отчетности;

порядок осуществления контроля за выполнением муниципальным образованием обязательств, предусмотренных соглашением;

порядок возврата не использованных муниципальным образованием остатков субсидии;

обязательства муниципального образования по возврату субсидий в республиканский бюджет Чувашской Республики;

ответственность сторон за нарушение условий соглашения;

условие о вступлении в силу соглашения.»;

в пункте 1.5:

подпункт «б» изложить в следующей редакции:

«б) наличие в бюджете муниципального образования (сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального образования в объеме, необходимом для исполнения, включающем размер планируемой к предоставлению из республиканского бюджета Чувашской Республики субсидии, софинансирование которых осуществляется из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики;»;
дополнить подпунктами «г» и «д» следующего содержания:

«г) заключение соглашения;

д) централизация закупок товаров, работ, услуг, финансовое обеспечение которых частично или полностью осуществляется за счет субсидии в соответствии с частью 7 статьи 26 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении объектов, по которым принято соответствующее решение Кабинета Министров Чувашской Республики.»;
раздел II дополнить пунктом 2.7 следующего содержания:

«2.7. Минкультуры Чувашии в целях осуществления мониторинга предоставления субсидии формирует и ведет реестр соглашений.»; 
во втором предложении абзаца первого пункта 3.1 раздела III слова «со дня уведомления» заменить словами «со дня получения уведомления».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2019 года. 
Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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