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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 28 декабря 2016 г. № 591 «Об утверждении Порядка принятия главными администраторами средств республиканского бюджета Чувашской Республики решения о наличии (об отсутствии) потребности в межбюджетных трансфертах, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году»:
наименование и пункт 1 после слов «имеющих целевое назначение,» дополнить словами «за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации,»;

наименование и пункт 1 Порядка принятия главными администраторами средств республиканского бюджета Чувашской Республики решения о наличии (об отсутствии) потребности в межбюджетных трансфертах, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году, утвержденного указанным постановлением, после слов «имеющих целевое назначение,» дополнить словами «за исключением межбюджетных трансфертов, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Президента Российской Федерации,»;

2) от 14 ноября 2018 г. № 453 «Об утверждении Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов»: 
пункт 1 дополнить словами «(далее – Правила)»;

дополнить пунктом 2.1 следующего содержания:

«2.1. Установить, что пункт 9 и подпункт «к» пункта 10 Правил в части подготовки (формирования) и заключения соглашений о предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов и в части представления отчетности об осуществлении расходов бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов, в целях софинансирования которых предоставляются указанные субсидии, а также о достижении значений показателей результативности (результатов) использования указанных субсидий в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» применяются с 1 января 2020 года.»;

в Правилах формирования, предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов, утвержденных указанным постановлением:

в пункте 1:

дополнить новым абзацем седьмым следующего содержания:

«субсидии, предоставляемые за счет средств Дорожного фонда Чувашской Республики.»;

абзац седьмой считать абзацем восьмым;

в пункте 4:

подпункт «д» изложить в следующей редакции:

«д) порядок оценки эффективности использования субсидий, а также перечень показателей результативности (результатов) использования субсидий, соответствующих целевым показателям (индикаторам) государственных программ Чувашской Республики или результатам региональных проектов, значения которых устанавливаются соглашением о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету муниципального образования (далее – соглашение);»;

подпункт «е» признать утратившим силу; 
в пункте 10:

подпункт «д» изложить в следующей редакции:

«д) значения показателей результативности (результаты) использования субсидии, которые должны соответствовать целевым показателям (индикаторам) государственных программ Чувашской Республики (ведомственных целевых программ, входящих в состав государственных программ Чувашской Республики) или результатам региональных проектов, а также обязательства муниципальных образований по их достижению;»;
подпункты «з» и «к» после слов «показателей результативности» дополнить словом «(результатов)»;

в абзаце втором пункта 11 слово «законом» заменить словами «законом Чувашской Республики»; 

в пункте 12:

дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«Соглашение в целях софинансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики расходных обязательств муниципальных образований, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов региональных проектов, заключается на срок реализации региональных проектов.»;

абзац третий считать абзацем четвертым и в нем слово «закон» заменить словами «закон Чувашской Республики»;

абзац четвертый считать абзацем пятым и изложить его в следующей редакции:

«Внесение в соглашение изменений, предусматривающих ухудшение значений показателей результативности (результатов) использования субсидии, а также увеличение сроков реализации предусмотренных соглашением мероприятий, не допускается в течение всего периода действия соглашения, за исключением случаев, если выполнение условий предоставления субсидии оказалось невозможным вследствие обстоятельств непреодолимой силы, изменения значений целевых показателей (индикаторов) государственных программ Чувашской Республики или результатов региональных проектов, а также в случае существенного (более чем на 20 процентов) сокращения размера субсидии.»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«В отношении субсидий, предоставляемых на реализацию региональных проектов, в случае изменения размера субсидии допускается внесение в соглашения изменений, предусматривающих корректировку промежуточных значений показателей результативности (результатов) использования субсидий, не влекущих ухудшения показателей и результатов региональных проектов, в случае если возможность внесения таких изменений предусмотрена соответствующими правилами предоставления субсидий.»;

пункт 13 после слов «показателей результативности» дополнить словом «(результатов)»;

абзацы первый, шестой, седьмой, двенадцатый – пятнадцатый, восемнад​цатый – двадцатый пункта 19 после слов «показатель результативности» в соответствующих числе и падеже дополнить словом «(результат)» в соответствующих числе и падеже;

пункт 20 изложить в следующей редакции:

«20. Основанием для освобождения администрации муниципального образования от применения мер ответственности, предусмотренных пунктом 19 настоящих Правил, является документально подтвержденное наступление следующих обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств:

установление регионального (межмуниципального) и (или) местного уровня реагирования на чрезвычайную ситуацию, подтвержденное правовым актом Чувашской Республики и (или) органа местного самоуправления;

установление карантина и (или) иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов заразных и иных болезней животных, подтвержденное правовым актом Чувашской Республики;

аномальные погодные условия, подтвержденные справкой территориального органа федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по оказанию государственных услуг в области гидрометеорологии и смежных с ней областях;

наличие вступившего в законную силу в год предоставления субсидии решения арбитражного суда о признании несостоятельной (банкротом) организации, деятельность которой оказывала влияние на исполнение обязательств, предусмотренных соглашением в соответствии с подпунктом «д» пункта 10 настоящих Правил.

Администрацией муниципального образования не позднее 1 февраля года, следующего за годом предоставления субсидии, в органы исполнительной власти Чувашской Республики, являющиеся главными распорядителями средств республиканского бюджета Чувашской Республики, представляются документы, подтверждающие наступление обстоятельств непреодолимой силы, препятствующих исполнению соответствующих обязательств, предусмотренных абза​ца​ми вторым – пятым настоящего пункта. 
Одновременно с указанными документами представляется информация о предпринимаемых мерах по устранению нарушения. 
Органы исполнительной власти Чувашской Республики – главные распорядители средств республиканского бюджета Чувашской Республики на основании документов, подтверждающих наступление обстоятельств непреодолимой силы, предусмотренных абзацами вторым – пятым настоящего пункта, вследствие которых соответствующие обязательства не исполнены, не позднее 10 марта года, следующего за годом предоставления субсидии, подготавливают и представляют в Минфин Чувашии заключение о причинах неисполнения соответствующих обязательств, а также о целесообразности продления срока устранения нарушения обязательств и достаточности мер, предпринимаемых для устранения такого нарушения.

В случае отсутствия оснований для освобождения администрации муниципального образования от применения мер ответственности, предусмотренных пунктом 19 настоящих Правил, субсидии подлежат возврату из бюджета муниципального образования в республиканский бюджет Чувашской Республики в объеме и в сроки, которые предусмотрены пунктом 19 настоящих Правил.

В случае если администрация муниципального образования не возвращает средства в республиканский бюджет Чувашской Республики в объеме и в сроки, которые предусмотрены пунктом 19 настоящих Правил, или отказывается от добровольного возврата указанных средств, они взыскиваются в судебном порядке.

При отсутствии оснований для применения мер ответственности Минфин Чувашии не позднее 1 апреля года, следующего за годом предоставления субсидии, вносит в Кабинет Министров Чувашской Республики предложение об освобождении администрации муниципального образования от применения мер ответственности, предусмотренных пунктом 19 настоящих Правил, с приложением соответствующего проекта распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики и заключения, указанного в абзаце восьмом настоящего пункта.»;

абзац второй пункта 25 после слов «показателей результативности» дополнить словом «(результатов)».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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