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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За заслуги в укреплении законности и правопорядка:

наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

подполковника полиции Александрова Валерия Дмитриевича – начальника линейного отделения полиции на станции Канаш Чувашского линейного отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте,
присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

майору полиции Козлову Дмитрию Васильевичу – начальнику линейного отделения полиции на водном и воздушном транспорте города Чебоксары Чувашского линейного отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации на транспорте.

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Герасимовой Луизе Александровне – врачу-пульмонологу отделения пульмонологии и аллергологии бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская детская клиническая больница»
Эсенкулову Николаю Алексеевичу – заведующему поликлиникой – врачу-терапевту бюджетного учреждения Чувашской Республики «Урмарская центральная районная больница».

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Сергеевой Анжелике Александровне – заведующему Новинским городским Домом культуры муниципального автономного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Мариинско-Посадского района.

За заслуги в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных специалистов присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Школьник Елене Владимировне – декану факультета Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», кандидату экономических наук, доценту.
За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Кураковой Марине Васильевне – технику-осеменатору общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма Империя», Ибресинский район.
За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Арсентьеву Евгению Зиновьевичу – директору общества с ограниченной ответственностью «Проектный институт «Отделфинстройпроект», г. Чебоксары, генеральному директору акционерного общества «Головной проектно-изыскательский институт «Чувашгражданпроект», г. Чебоксары
Логунину Сергею Александровичу – инженеру по техническому надзору общества с ограниченной ответственностью «Волгастройдевелопмент», г. Чебоксары
Минабутдинову Малику Накиповичу – машинисту автомобильного крана общества с ограниченной ответственностью «Булат», Батыревский район.

За вклад в развитие местного самоуправления и многолетний добросовестный труд наградить
ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ

«ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ В ОРГАНАХ

МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»

Степанову Татьяну Витальевну – главного специалиста-эксперта отдела развития АПК и муниципальной собственности администрации Цивильского района Чувашской Республики.
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