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ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ                                          ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ЕЛЧẼК РАЙОНẼ
       ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН

АСЛĂ  ПĂЛА ТИМЕШ
        АДМИНИСТРАЦИЯ 

         ЯЛ  ТАРАХĚН
           ЯНТИКОВСКОГО АДМИНИСТРАЦИЙĚ                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

          ЙЫШĂНУ                                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                       

2018-ш ç  август
ăн 23 -шĕ  №54                                            23   августа 2018г. №54
  Аслă  Пăла  Тимеш ялĕ                                                                  с. Янтиково   
О предоставлении муниципального

 имущества в безвозмездное пользование


Руководствуясь Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», Уставом Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики, администрация Янтиковского сельского поселения             Яльчикского         района         Чувашской     Республики п о с т а н о в л я е т:


1.Предоставить в безвозмездное пользование сроком на 3 года муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная библиотечная система Яльчикского района Чувашской Республики» следующее муниципальное имущество: 
нежилые помещения общей площадью 26,1 кв.м, расположенные по адресу Чувашская Республика, Яльчикский район, д.Избахтино, ул.Центральная, д.55;

нежилые помещения общей площадью 70,1 кв.м, расположенные по адресу Чувашская Республика, Яльчикский район, с.Янтиково, ул.Школьная, д.1;

нежилые помещения общей площадью 49,6 кв.м, расположенные по адресу Чувашская Республика, Яльчикский район, д.Новое Арланово, ул.Больничная, д.12;

нежилые помещения общей площадью 39,8 кв.м, расположенные по адресу Чувашская Республика, Яльчикский район, д.Ишмурзино-Суринск, ул.Административная, д.1.


2. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

Глава  Янтиковского

сельского поселения                                                                 Г.Л.Зайцев
