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ОТЧЕТ
о результатах проверки законности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие ветеринарии в городе Чебоксары» муниципальной программы города Чебоксары «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия города Чебоксары» за период 2016-2017 года и истекший период 2018 года.

Цель проверки: оценка законности и эффективности использования средств бюджета направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие ветеринарии в городе Чебоксары».
Задача проверки: проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств.
Предмет проверки: процесс использования бюджетных средств, направляемых в виде субсидии на выполнение муниципального задания.
Объект проверки: муниципальное бюджетное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» города Чебоксары.
Проверяемый период: с 01.01.2016 по истекший период 2018 года.
Срок проведения проверки: с 09.10.2018 по 31.10.2018.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11.06.2014 № 204 утверждено Положение об организации проведения на территории Чувашской Республики мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных (далее – Положение). 
Согласно Положению для расчета объема субвенций, предоставляемых из республиканского бюджета Чувашской Республики для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по организации проведения на территории поселений и городских округов мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных администрация города Чебоксары в срок до 1 августа текущего года представляет в Государственную ветеринарную службу Чувашской Республики информацию о количестве безнадзорных животных на территории города Чебоксары. Сбор информации осуществляется путем объездов (обходов) территорий населенных пунктов муниципального образования, в ходе которых осуществляется визуальный подсчет количества безнадзорных животных.
Муниципальное бюджетное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Чебоксары» (далее – МБУ «УЖКХиБ») формирует информацию о количестве безнадзорных животных на территории города Чебоксары на основании информации, представляемой администрациями районов города Чебоксары.
В соответствии с данными первичных документов, предоставленных МБУ «УЖКХиБ» в ходе проверки, ежегодно в срок до 01.08.2018 в Государственную ветеринарную службу Чувашской Республики предоставлялись сведения о количестве безнадзорных животных на территории города Чебоксары, составленные на основе предоставленной информации администрациями районов города Чебоксары. Так, на основании отчетов, направленных МБУ «УЖКХиБ» в Государственную ветеринарную службу Чувашской Республики по состоянию на 25.07.2016 на территории города Чебоксары насчитывалось порядка 1 662 единиц безнадзорных животных (в том числе 282 единиц кошек), по состоянию на 25.07.2017 – в количестве 526 единиц (в том числе 266 единиц кошек), а по состоянию на 25.08.2018 – в количестве 1 160 единиц (в том числе 635 кошек).
Проведенный в ходе проверки анализ карточек безнадзорных животных, заказ-нарядов на отлов безнадзорных животных и актов выполненных работ по отлову и содержанию безнадзорных животных за проверяемый период, показал, что информация о наличии безнадзорных животных на территории города Чебоксары администрациями районов города Чебоксары составляется по формальному признаку без выезда на место и без учета фактически отловленных животных на территории соответствующих районов города за предыдущий период. 
По мнению специалистов контрольно-счетной палаты для проведения соответствующей работы и сбору информации о количестве безнадзорных животных необходимо привлекать общественные организации, волонтеров, территориальные общественные самоуправления, а также активных граждан, которые могут оказать содействие в точном подсчете количества безнадзорных животных.
Законом Чувашской Республики от 30.11.2006 № 55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» органы местного самоуправления города Чебоксары на неопределенный срок наделены государственными полномочиями по организации проведения на территории города Чебоксары мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
Финансовое обеспечение государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, осуществляется за счет субвенций, предоставляемых из республиканского бюджета Чувашской Республики, в соответствии с подписанными соглашениями о порядке и условиях предоставления субвенций бюджетам поселений и бюджетам городских округов из республиканского бюджета Чувашской Республики по организации проведения на территории поселений и городских округов мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных (далее – Соглашение).
Соглашениями заключенным Государственной ветеринарной службой Чувашской Республики и администрацией города Чебоксары по разделу 0400 «Национальная экономика» подразделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство» целевой статье 970512750 «Организация и проведение на территории Чувашской Республики мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» виду расходов 530 «Субвенции» предусмотрено предоставление субвенций в следующих размерах:
- от 26.04.2016 № 26/55 в объеме 127,0 тыс. рублей на отлов и содержание 268 безнадзорных животных;
- от 12.12.2016 № 26/76 в объеме 141,8 тыс. рублей на отлов и содержание 234 безнадзорных животных;
- от 12.12.2017 № 26 (с учетом дополнительного соглашения) в объеме 178,4 тыс. рублей на отлов и содержание 203 безнадзорных животных.
Стоимость услуг по проведению мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории города Чебоксары установлены соответствующим постановлением администрации города Чебоксары «Об установлении цен (тарифов) на работы и услуги, предоставляемые муниципальным бюджетным учреждением «Управление ЖКХ и благоустройства».
Стоимость услуг в проверяемом периоде по отлову 1 единицы безнадзорного животного составляла 597,36 рублей, содержание 1 единицы безнадзорной собаки в размере 94,25 рублей в сутки, содержание 1 единицы безнадзорной кошки в размере 36,71 рублей в сутки.
Постановлением администрации города Чебоксары от 07.07.2016 № 195 утверждена муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия города Чебоксары», в рамках исполнения которой предусмотрена реализация подпрограммы «Развитие ветеринарии в городе Чебоксары» (далее – Подпрограмма).
Источниками финансирования реализации мероприятий Подпрограммы являются субвенции из республиканского бюджета Чувашской Республики для осуществления полномочий Чувашской Республики по организации проведения на территории города Чебоксары мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных и средства бюджета города Чебоксары.
Бюджетом города Чебоксары на 2016 год, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2015 № 110, на реализацию мероприятий Подпрограммы предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 3 127,0 тыс. рублей, из них: за счет субвенций из республиканского бюджета Чувашской республики в сумме 127,0 тыс. рублей, за счет средств бюджета города Чебоксары в сумме 3 000,0тыс. рублей.
Бюджетом города Чебоксары на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 22.12.2016 № 586, на реализацию мероприятий Подпрограммы предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 2 141,8 тыс. рублей, из них: за счет субвенций из республиканского бюджета Чувашской республики в сумме 141,8 тыс. рублей, за счет средств бюджета города Чебоксары в сумме 2 000,0тыс. рублей.
Бюджетом города Чебоксары на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.12.2017 № 1025, на реализацию мероприятий Подпрограммы предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 3 127,5 тыс. рублей, из них: за счет субвенций 127,5 тыс. рублей, за счет средств бюджета города Чебоксары в сумме 3 000,0 тыс. рублей.
Отлов безнадзорных животных осуществляется организациями, с которыми в соответствии с федеральным законодательством в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд заключен контракт на выполнение работ (услуг) по отлову, транспортировке и передержке безнадзорных животных (далее – специализированная организация).
Отлов безнадзорных животных производится на основании заказа-наряда, выданного МБУ «УЖКХиБ» на основании обращений юридических и физических лиц об отлове безнадзорных животных, а также при проведении плановых мероприятий по отлову безнадзорных животных. Специалисты МБУ «УЖКХиБ» принимают письменные и устные обращения напрямую от юридических и физических лиц, а также через службы ЕДДС, службы МЧС 112 и органы полиции. 
Обращения об отлове безнадзорных животных регистрируются ответственным лицом МБУ «УЖКХиБ» в день их поступления в специальном журнале с указанием всех необходимых сведений.
Специализированная организация осуществляет отлов безнадзорных животных в срок не позднее следующего дня после дня получения заказа-наряда. Отлов безнадзорных животных должен производиться с соблюдением общественного порядка и обеспечения спокойствия населения.
После проведения отлова безнадзорных животных в тот же день составляется акт отлова с указанием фактического количества отловленных безнадзорных животных. Отловленные безнадзорные животные осматриваются специалистом государственного учреждения ветеринарии в день их поступления для решения вопроса о дальнейшем их использовании, возможной передаче заинтересованным юридическим лицам и гражданам, а также при необходимости о методах умерщвления и утилизации. 
После осмотра отловленные безнадзорные животные, в отношении которых не принято решение об умерщвлении, доставляются в пункт передержки безнадзорных животных, в котором животные должны содержаться в течение трех календарных дней со дня их отлова. 
Учет безнадзорных животных осуществляется путем формирования карточки безнадзорного животного и ведения реестра безнадзорных животных.
По истечении шести месяцев с момента отлова невостребованные безнадзорные животные в соответствии с нормами Гражданского кодекса Российской Федерации переходят в муниципальную собственность и используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления.
Однако в ходе проверки выявлено, что администрацией города Чебоксары не принят указанный выше порядок, в связи с чем, судьба отловленных безнадзорных животных по истечении шести месяцев с момента отлова остается неопределенной. По состоянию на 01.10.2018 в пункте передержки безнадзорных животных находилось всего 309 единиц безнадзорных животных, из них 128 единиц сроком содержания более шести месяцев. При устройстве пункта передержки бездомных животных на территории города Чебоксары планировалось содержание до 120 единиц бездомных животных. Таким образом, фактическое количество бездомных животных, содержащихся в пункте передержки на момент настоящей проверки, превышает проектное более чем в 2 раза.
Таким образом, в ходе проверки законности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие ветеринарии в городе Чебоксары» муниципальной программы города Чебоксары «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия города Чебоксары» выявлено:
- администрацией города Чебоксары не принят и не утвержден порядок использования отловленных безнадзорных животных невостребованных по истечении шести месяцев с момента отлова, в связи с чем, судьба отловленных безнадзорных животных остается неопределенной и фактическое количество бездомных животных содержащихся в пункте передержки превышает проектное количество более чем в 2 раза;
- информация о наличии безнадзорных животных на территории города Чебоксары администрациями районов города Чебоксары составляется по формальному признаку без выезда на место и без учета фактически отловленных животных на территории соответствующих районов города за предыдущий период и для проведения соответствующей работы и сбору информации о количестве безнадзорных животных необходимо привлекать общественные организации, волонтеров, территориальные общественные самоуправления, а также активных граждан, которые могут оказать содействие в точном подсчете количества безнадзорных животных.

Предложения:

1. Администрацией города Чебоксары разработать и принять порядок использования отловленных безнадзорных животных невостребованных по истечении шести месяцев с момента отлова 
2. Администрациям районов города Чебоксары совместно с МБУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» города Чебоксары привлекать общественные организации, волонтеров, территориальные общественные самоуправления, а также активных граждан в целях содействия в точном подсчете количества безнадзорных животных.
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