ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний

по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования » 
Дата проведения:     29 апреля 2019 года 

Время проведения: 17 ч.00 мин. 

Место проведения: здание администрации Староайбесинского сельского поселения
Присутствовало 25 человек. 

Слушания проводятся по адресу: 429807 Чувашская Республика, Алатырский район, с.Старые Айбеси, ул.Школьная, д.5
         Председательствует: глава администрации Староайбесинского сельского поселения;

         Присутствуют:

Глава Староайбесинского  сельского поселения Алатырского района, граждане, депутаты Собрания депутатов  Алатырского района, руководители предприятий, учреждений, организаций, работники администрации Староайбесинского  сельского поселения Алатырского района. 
ПОВЕСТКА ДНЯ
О внесении изменений   в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения в части градостроительного зонирования, утвержденных решением Собрания депутатов Староайбесинского сельского поселения №44/2   от 19.03.2010 г.
Проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования опубликован  на  сайте  администрации Староайбесинского  сельского поселения Алатырского района Чувашской Республики   E-Mail: staroajb_alatr@cap.ru.
Председательствующий: 

В целях более эффективного использования и развития территории п. Атрать и учета мнения населения на публичные слушания выносится  вопрос по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения. 

Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 33 Градостроительного кодекса РФ, Уставом Староайбесинского сельского поселения, статьей 31,32 Правил землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения, утвержденных решением Собрания депутатов Староайбесинского сельского поселения №44/2   от 19.03.2010 г., и на основании поступивших предложений от физических и юридических лиц.
В газете «Алатырский вестник»    опубликовано постановление главы Староайбесинского сельского поселения Алатырского района    «О назначении даты проведения публичных слушаний по проекту  «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики в части градостроительного зонирования».  Также вышеуказанное постановление размещено на официальном сайте  администрации Староайбесинского сельского поселения в сети «Интернет».
После опубликования вышеуказанного постановления в средствах массовой информации предложений и замечаний  от юридических и физических лиц не поступало.

Председательствующий
Есть у присутствующих вопросы и замечания по данному вопросу?
    Главный специалист-эксперт администрации Староайбесинского сельского поселения Храмова Евгения Васильевна..
        В связи с необходимостью размещения мест отдыха жителей и гостей с.Старые Айбеси  прошу изменить градостроительное зонирование в части изменения границы территориальных   зон Ж – 7. (Зона развития жилой застройки)   и  Р – 2 (Зона парков) за счет размещения  зоны Р – 3.  (Зона скверов, бульваров).
Председательствующий
Замечаний и предложений на проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования» и  проект решения Собрания депутатов    Алатырского района  Чувашской Республики  об утверждении « изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования», не поступило. 

Если нет желающих выступить, предлагаю подвести итоги публичных слушаний.

ВЫВОДЫ публичных слушаний: 
1. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях.

2. Публичные слушания по рассмотрению проекта внесений изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения в части градостроительного зонирования считать состоявшимися.
Решили: Внести в проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования» и  проект решения Собрания депутатов   Алатырского района  Чувашской Республики  об утверждении « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования» на рассмотрение Собрания депутатов   Алатырского района 
Голосовали «за» - 25 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет 

Публичные слушания закрыты в 18 ч.00 мин. 

Председатель



             В.П.Казанцев

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта 
«О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования»
     29.04.2019 г.
29 апреля 2019 года в здании администрации   Староайбесинского  сельского поселения по адресу: 429807 Чувашская Республика, Алатырский район, с.Старые Айбеси, ул.Школьная, д.5
проведены публичные слушания по рассмотрению проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования»
 Замечаний по итогам проведенных слушаний не поступило.
ВЫВОД:

 Проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Староайбесинского сельского поселения  Алатырского района Чувашской Республики   в части градостроительного зонирования» рекомендуется к утверждению.

Председатель:






В.П. Казанцев
