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	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
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Порядок беспрепятственного посещения

старостой  органов местного самоуправления

Ефремкасинского сельского поселения
          В соответствии с положениями ФЗ, законов Чувашской Республики от 20 сентября 2018 г. № 55 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» и от 21 декабря 2018 г. № 99 «Об отдельных вопросах, связанных с деятельностью и статусом старосты сельского населенного пункта на территории Чувашской Республики» Собрание депутатов Ефремкасинского сельского поселения РЕШИЛО:
1. Утвердить порядок беспрепятственного посещения органов местного самоуправления  Ефремкасинского сельского поселения:
Староста пользуется правом беспрепятственного посещения администрации  Ефремкасинского сельского поселения и правом первоочередного приема главой и другими должностными лицами при предъявлении удостоверения старосты  населенного пункта установленного образца. 

Староста имеет право присутствовать на заседаниях Собрания депутатов Ефремкасинского сельского поселения, на территории которого расположен соответствующий  населенный пункт.  
  2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования) в муниципальной газете  «Ефремкасинский вестник»  и подлежит размещению на официальном сайте администрации Ефремкасинского сельского поселения Аликовского района.
Глава Ефремкасинского

сельского поселения                                                                                                  В.М. Ефимов
 


