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БЮЛЛЕТЕНЬ
 Илгышевского 
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
      Муниципальная газета Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики
ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав  Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики»

21 февраля  2019 года                                                                                         д. Илгышево

Место проведения: здание  администрации Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики

Присутствовали:

- жители Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики - 17 человек.

- глава  Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  С.Н. Иванова

Председательствующий:       Л.Г. Ивановская
Секретарь:                               С.Г. Петрова

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики»
СЛУШАЛИ: 

Главу Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  Иванову С.Н.
Глава Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики ознакомил участников публичных слушаний с проектом решения  Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики», опубликованном в печатном средстве массовой информации – муниципальной газете Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «Бюллетень Илгышевского сельского поселения»  06 января  2019 г. № 2.
ВЫСТУПИЛИ:

Л.Г. Ивановская с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики.
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  принять изменения в Устав Илгышевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики» и внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.

Решение принято единогласно.

Председательствующий                                                                              Л.Г. Ивановская                                                                                                                                                                                                
Секретарь                                                                                                     С.Г. Петрова
Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков
Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 21:07:210901:79 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, образованных в счет земельной доли. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых земельных участков.

        Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка является муниципальное образование – Илгышевское сельское поселение Аликовского района Чувашской Республики, адрес:  429250, Чувашская Республика - Чувашия, Аликовский район, деревня Илгышево, Молодежная улица, 10, Телефон: +7 83535 2‑21-18
        Проект межевания земельных участков подготовлен Кадастровым инженером, Правдиным Валерием Михайловичем, квалификационный аттестат № 21–13–45 почтовый адрес: Чувашская Республика Красноармейский район, с.Красноармейское, ул. 30 лет Победы дом№16, контактный телефон: 89196691449. 
       Кадастровый  номер исходного земельного учаска 21:07:210901:79. Адрес(местоположение): Чувашская Республика, Аликовский район, Илгышевское сельское поселение. 
        С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, Аликовский район, деревня Илгышево, Молодежная улица, 10, с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут.

      Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания и требования о проведения согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются  в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, Аликовский район, деревня Илгышево, Молодежная улица, 10, а также в фиале ФГБУ ФКП Росреестра по Чувашской Республике по адресу: Чувашская Республика, г.Чебоксары, пр-кт Московский, д.37.
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