БЮЛЛЕТЕНЬ

РАСКИЛЬДИНСКОГО     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Печатное издание Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики 
 ПРОТОКОЛ №1
публичных слушаний по проекту решения

Собрания депутатов Раскильдинского сельского поселения

Аликовского района Чувашской Республики

 

с. Раскильдино                                                                                                5 марта 2019 год

 Председатель-  Филиппова Алина Яковлевна 

Секретарь – Трилинская Светлана Геннадьевна

Присутствуют: жители Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики – 25 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики "О внесении изменений в Устав Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики".

СЛУШАЛИ:

Филиппова Алина Яковлевна, глава Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Раскильдинского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики», обнародованным (опубликованным) 31 января 2019 г. в Раскильдинской сельской библиотеке. Опубликованы в печатном издании «Бюллетень Раскильдинского сельского поселения» 31.01.2019 № 1/1.

По окончанию доклада вопросов от участников слушания не поступило.

По итогам публичных слушаний за предложение:

- одобрить проект внесения изменений в Устав Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики в предложенной редакции

голосовали: «за» - единогласно, «против» - нет, «воздержались» - нет.

По результатам проведения публичных слушаний

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Собранию депутатов Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики принять изменения в Устав Раскильдинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.

Председатель                                                                                                   Филиппова А.Я.
Секретарь                                                                                                             Трилинская С. Г.
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