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Положено ли родственникам свидание с тем или иным осужденным, если нет, то по какой причине?

Кроме Уголовно-исполнительного кодекса РФ, порядок предоставления свиданий регулируется и уточняется еще и Правилами внутреннего распорядка исправительных учреждений, утвержденными приказом Минюста РФ от 16.12.2016г. №295.

Согласно указанным Правиламв порядке, установленном ст. 89 УИК РФосужденным предоставляются краткосрочные свидания с родственниками или иными лицами в присутствии представителя администрации ИУ продолжительностью 4 часа. Длительные свидания продолжительностью 3 суток предоставляются с правом совместного проживания с супругом (супругой), родителями, детьми, усыновителями, усыновленными, родными братьями и сестрами, дедушками, бабушками, внуками, с разрешения начальника ИУ - с иными лицами. Разрешение на свидание дается начальником исправительного учреждения или лицом, его замещающим, по заявлению осужденного либо лица, прибывшего к нему на свидание. Документами, удостоверяющими личность прибывшего на свидание, а также их родственные связи с осужденными, являются: паспорт, военный билет, удостоверение личности, свидетельство о рождении, свидетельство о браке, документы органов опеки и попечительства. Первое свидание может быть предоставлено осужденному сразу же после прибытия осужденного из карантинного отделения в отряд, независимо от того, имел ли он предыдущее свидание в местах содержания под стражей. При наличии права на краткосрочное и длительное свидания (ст. ст. 121, 123 УИК РФ – 6 краткосрочных свиданий и 4 длительных в течение года в ИК общего режима, 3 краткосрочных и 3 длительных свидания в течение года в ИК строгого режима) вид первого определяет осужденный. Последующие свидания предоставляются по истечении периода, равного частному от деления двенадцати месяцев на количество свиданий данного вида, полагающихся осужденному в год.

На свидания осужденные должны являться в опрятном виде. На период длительных свиданий они могут пользоваться одеждой, бельем и обувью, принесенными родственниками. 

Осужденному разрешается длительное или краткосрочное свидания одновременно не более чем с двумя взрослыми лицами, вместе с которыми могут быть несовершеннолетние братья, сестры, дети, внуки осужденного.

Длительные свидания с иными лицами предоставляются лишь в случаях, когда, по мнению администрации, такие свидания не будут отрицательно влиять на осужденного.

Лица, прибывшие на свидание с осужденными, после разъяснения им администрацией ИУ порядка проведения свидания сдают запрещенные вещи на хранение до окончания свидания младшему инспектору по проведению свиданий под расписку.

Если лицо, прибывшее на свидание, откажется от досмотра вещей и одежды, длительное свидание с осужденным ему не разрешается, однако может быть предоставлено краткосрочное.

Пронос каких-либо продуктов или вещей лицами, прибывшими на свидание с осужденными, в комнаты краткосрочных свиданий не допускается. 

На длительные свидания разрешается проносить продукты питания (за исключением винно-водочных изделий и пива).

При наличии вопроса требующего незамедлительного его решения можно обратиться по телефону горячей линии указанной прокуратуры по тел.: 8 (8352) 62-56-80 либо 62-66-56.

Заместитель Чебоксарского прокурора

по надзору за соблюдением законов   в ИУ ЧР                           В.Н. Ягудин
ИНФОРМАЦИЯ

Чебоксарская прокуратура по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Чувашской Республики (далее – спецпрокуратура) в апреле 2019 года провела проверку состояния законности при исполнении уголовных наказаний в федеральном казенном учреждении Исправительная колония № 1 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии (далее – ФКУ ИК-1).

В ходе проверки спецпрокуратурой посещены жилые помещения участка колонии поселения при ФКУ ИК-1, где проведены беседы с осужденными в целях предотвращения совершения ими преступлений и правонарушений в период отбывания наказания. 

Прокуратурой осуществлен прием осужденных по личным вопросам, в рамках которого даны подробные разъяснения требований действующего уголовно-исполнительного законодательства. 

Проведенной проверкой выявлены нарушения законодательства при применении мер взыскания к осужденным.

Так, вопреки требованиям ст. 117 УИК РФ администрацией ФКУ ИК-1 нарушение режима со стороны осужденного А. не отражено надлежаще в материалах проверки, его доводы не выслушаны и не проверены, подтверждающие документы не оформлены. 

В целях устранения указанных нарушений закона спецпрокуратурой вынесено постановление об отмене дисциплинарного взыскания и в адрес начальника ФКУ ИК-1 внесено представление об устранении допущенных нарушений (на рассмотрении).

Заместитель Чебоксарского прокурора

по надзору за соблюдением законов 

в исправительных учреждениях  Чувашской Республики 

советник юстиции                        В.Н. Ягудин

В настоящее время проблема незаконного оборота наркотиков и наркомании выходит на первый план, указанные явления наносят вред физическому здоровью и нравственному воспитанию населения, порождают преступность и нестабильность в обществе.

На сегодняшний день одним из актуальных вопросов в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ является непрекращающийся рост немедицинского употребления новых психоактивных веществ. Это так называемые «дизайнерские», «легальные» наркотики, курительные смеси, спайсы, миксы и др.

Высокая популярность таких препаратов у злоупотребляющих ими лиц во многом вызвана проводимой в сети Интернет рекламной политикой, зачастую скрывающей истинный состав предлагаемой продукции, а также правовые последствия приобретения «легальных» наркотиков.

Вместе с тем по сведениям Министерства здравоохранения опасность таких наркотиков обусловлена тем, что психоактивность от таких наркотиков значительно превосходит эффект, достигаемый от уже известных «тяжелых» наркотиков, например, героина. Даже при первичном употреблении происходят необратимые изменения центральной нервной системы, в том числе вызывающие склонность к суициду.

Ситуацию, связанную с распространением новых видов наркотических средств, нельзя назвать неконтролируемой, за подобной группой веществ закреплен конкретный правовой статус. Данные вещества в большинстве случаев относятся к аналогам или производным наркотических средств или психотропных веществ, включенных в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации.

В соответствии с частью 4 ст. 14 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» оборот аналогов наркотических средств и психотропных веществ в Российской Федерации запрещен.

Таким образом, нахождение таких веществ в гражданском обороте является незаконным, а любые доводы о легальности новых видов наркотиков являются необоснованными.

За приобретение, хранение, потребление, контрабанду, сбыт, а также склонение к потреблению курительных смесей, спайсов предусмотрена административная и уголовная ответственность (ст. 6.8, 6.9, ч. 2, 3 ст. 20.20 КоАП РФ, ст. 228, ст. 228.1, ст. 229,1, ст. 230 УК РФ). 

Соответственно, суровость наказания варьируется от административного штрафа либо административного ареста до пожизненного лишения свободы.
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по надзору за соблюдением законов

в ИУ ЧР                 В.Н. Ягудин

Полномочен ли начальник исправительного учреждения свидетельствовать подлинность подписи осужденной на заявлении о государственной регистрации прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя?

По просьбам граждан, находящихся в местах лишения свободы, начальники мест лишения свободы могут совершать следующие нотариальные действия: 

1) удостоверять доверенности (ст. 185.1 ГК РФ); 

2) удостоверять завещания и распоряжения об отмене завещания (ст. ст. 1127, 1130 ГК РФ); 

3) свидетельствовать подлинность подписи на заявлениях о заключении брака, о расторжении брака, об установлении отцовства (п. 2 ст. 26, п. 3 ст. 33, п. 5 ст. 50Федерального закона "Об актах гражданского состояния"). 

Действующим законодательством начальникам исправительных учреждений право совершать иные нотариальные действия, в том числе свидетельствовать подлинность подписи осужденной на таком документе, как заявление о государственной регистрации прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, не предоставлено. 

Указанным полномочием обладают исключительно нотариусы, к которым за совершением названного нотариального действия вправе обратиться осужденный. 
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Каким образом должен осуществляться досмотр передач, адресованных осужденным их родственниками и иными лицами?
В соответствии с п.п. 93, 94 ПВР ИУ вскрытие и досмотр содержимого передач производится сотрудниками исправительного учреждения в присутствии адресатов.
При приеме передачи сотрудник учреждения разъясняет доставившему, какие предметы, вещества и продукты питания запрещены к выдаче осужденным, а также предупреждает его об административной и уголовной ответственности за их передачу осужденному ухищренным способом. Прием передачи осуществляется при наличии описи находящихся в ней продуктов (предметов), подписанной передающим лицом.
Передача проверяется по весу и ассортименту. Содержимое должно осматриваться аккуратно. В необходимых случаях хлебобулочные изделия и другие предметы могут разрезаться, сыпучие продукты пересыпаться, а жидкие – переливаться в другую посуду. При достаточных основаниях полагать о наличии в банках, консервах и упаковках запрещенных предметов, они могут вскрываться и осматриваться.
Содержащиеся в передачах запрещенные вещи возвращаются передающему их лицу с указанием причин возврата. По фактам изъятия из передач запрещенных вещей, которые могли быть использованы осужденными в преступных целях, в установленном порядке проводится проверка.
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