ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению  изменений   в Правила благоустройства территории   Алманчиковского  сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

29.07.2019г. в 11.00 часов





       с. Алманчиково

Председатель:  Никитин С.П. – глава администрации  Алманчиковского  сельского поселения.

Секретарь: Киргизова В.П..- ведущий
  специалист- эксперт администрации  Алманчиковского сельского поселения 

Присутствовали жители  Алманчиковского  сельского поселения:

с. Алманчиково      11 человек.

Повестка дня:
Рассмотрение изменений Правила благоустройства территории Алманчиковского сельского поселения. 

Выступили: Никитин С.П.  проинформировал жителей Алманчиковского сельского поселения  ознакомил с проектом решения по внесению изменений  Правила благоустройства территории  Алманчиковского сельского поселения, подготовленным администрацией Алманчиковского  сельского поселения Батыревского района:
    дополнив подраздел 5.3.1 раздела 5.3 главы 5 пунктом 5.3.1.15 следующего содержания:

"5.3.1.15. На озелененных территориях, занятых травянистыми растениями (включая газоны, цветники и иные территории), в том числе на детских и спортивных площадках, площадках для выгула и дрессировки собак, запрещается размещение вне зависимости от времени года транспортных средств, в том числе частей разукомплектованных транспортных средств, транспортных средств, имеющих признаки брошенных транспортных средств, за исключением действий юридических лиц и граждан, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращения и ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, выполнение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан либо функционированием объектов жизнеобеспечения населения".

     Голосовали «за» -11 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет

       Публичные слушания закрыты в 11 ч. 40 мин. 

            Решили: Внести проект решения  внесения изменений  Правила благоустройства территории   Алманчиковского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собрания депутатов    Алманчиковского сельского поселения Батыревского района. 


Председатель                                                                  С.П.Никитин
Секретарь                                                                        Киргизова В.П.
