Очередное заседание Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района третьего созыва
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	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

 ПАТĂРЬЕЛ РАЙОНĚ

АЛМАНЧА ЯЛ 

ПОСЕЛЕНИЙĚН ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ
ЙЫШĂНУ

«22»  марта  2019ç.  №2
Алманча ялě
	          ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

         БАТЫРЕВСКИЙ РАЙОН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ АЛМАНЧИКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

       «22»   марта   2019 г. №2
село Алманчиково


	О внесении изменений в решение Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района  от 12.04.2016г №6 «О порядке представления лицами, замещающими

муниципальные должности в Алманчиковского сельского поселения, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»



В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Президента РФ от 29 июня 2018 г. №378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» Собрание депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района  РЕШИЛО:


Внести в решение Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района  от 12.04.2016 г №6 «О порядке представления лицами, замещающими  муниципальные должности в Алманчиковского сельского поселения, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» следующее изменение:

1. в приложении  «Порядок представления лицами, замещающими муниципальные должности в Алманчиковском сельском поселении, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» в пункте 2 после слов «форме справки, » дополнить словами «с использованием  специального программного обеспечения «Справки БК».
2. Настоящее  решение вступает в силу после официального опубликования.

Глава Алманчиковского сельского

поселения Батыревского района




Чувашской Республики                                                                       С.П.Никитин

