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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
Постановление администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики №18 от 15.03.2018 года «Об утверждении градостроительного  плана земельного участка»
Рассмотрев электронное заявление гр. Чернова Ивана Ильича о подготовке  градостроительного плана земельного участка для строительства индивидуального жилого дома, руководствуясь ст. 44 Градостроительного Кодекса Российской Федерации,  администрация Большечеменевского сельского поселения  Батыревского района п о с т а н о в л я е т:

1.Утвердить градостроительный план земельного участка №RU 21503306-001  с кадастровым номером 21:08:290201:6, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Батыревский район, с. Большое Чеменево,  ул. Кооперативная, дом №73 площадью 3500 кв. м.,  с разрешенным видом использования – для ведения личного подсобного хозяйства (код 2.2).
          2.  Контроль за исполнением настоящего постановления  возлагаю на себя.
Глава Большечеменевского сельского поселения  

Батыревского района Чувашской Республики                                                               Г.Ф.Медведев
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