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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
ПРОТОКОЛ публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
с. Большое Чеменево                                                                                                                 «19» сентября 2018 г.

 Председатель – Медведев Г.Ф. глава Большечеменевского сельского поселения;

Секретарь – Кузнецова Н.П., ведущий специалист-эксперт администрации Большечеменевского сельского поселения.

Присутствуют: жители Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики – 18 человек.

 ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ:
Медведева Г.Ф., главу Большечеменевского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики», опубликованным в № 46 от «20» августа 2018 г.информационного бюллетеня «Вестник Чеменево».

ВЫСТУПИЛИ:
Бахмисов В.В., Фролова А.С., Ежова Л.Н. выступили с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в УставБольшечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов принять изменения в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревскогорайона Чувашской Республики.

Решение принято единогласно.
 

Председатель: Г.Ф. Медведев

Секретарь: Н.П.Кузнецова

РЕКОМЕНДАЦИИ участников публичных слушаний по проекту решения о внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
Редактировать
Заслушав и обсудив проект решения о внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, участники публичных слушаний отмечают, что проект выполнен в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами.

В целях ознакомления населения проект решения Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» опубликован в информационном бюллетене «Вестник Чеменево» от 06 сентября 2017 года №44.

Участники публичных слушаний по принятию проекта решения о внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

р е к о м е н д у ю т:
1. Внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики вопрос «О внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»;

2. Собранию депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики:

принять проект Решения Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики.

 

 

Рекомендации приняты участниками
публичных слушаний 05 октября 2017 года
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