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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
В Батыревском районе вынесен приговор в отношении неплательщика алиментов
Прокуратурой Батыревского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в местного жителя. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно).

Установлено, что на основании решения суда подсудимый обязана уплачивать алименты на содержание двух несовершеннолетней детей. Вместе с тем, несмотря на неоднократные предупреждения, в течение длительного времени, имея возможность, устроится на работу, подсудимый никаких действий по погашению задолженности не предпринимала, допустил задолженность по алиментам в размере превышающем 240 тыс. рублей.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении инкриминированного преступления и назначил ей наказание в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием 5 % заработка в доход государства.

Приговор суда не вступил в законную силу.

Прокуратура Батыревского района напоминает о необходимости проведения специальной оценки условий труда до конца 2018 года
В соответствии с требованиями трудового законодательства, а также Федерального закона от 28.12.2013 № 426 «О специальной оценке условий труда» работодатель обязан обеспечить проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах работников.

Согласно части 1 статьи 27 вышеуказанного Федерального закона результаты ранее проведенной аттестации рабочих мест по условиям труда могут использоваться до окончания срока их действия, но не позднее чем 31 декабря 2018 года.

По результатам проведения специальной оценки условий труда работникам устанавливаются гарантии и компенсации, предусмотренные Трудовым кодексом РФ. В соответствии с законом обязанность по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагается на работодателя.

Так, статьей 5.27.1 КоАП РФ предусмотрено, что в случае невыполнения работодателем специальной оценки условий труда на должностных лиц может быть наложен штраф в размере до 10 тыс. рублей, а на юридические лица – до 80 тыс. рублей.

 После вмешательства прокуратуры Батыревского района работникам организации выплачены долги по заработной плате
Прокуратурой Батыревского района проведена проверка исполнения законодательства об оплате труда в деятельности СХПК «Труд».

Установлено, что по состоянию на ноябрь 2018 года на предприятии в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации допущена задолженность по заработной плате перед 12 работниками за октябрь месяц на общую сумму более 113 тыс. рублей.

В целях восстановления нарушенных трудовых прав работников прокуратурой района в отношении руководителя предприятия возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы), внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

В настоящее время в результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате перед 12 работниками СХПК «Труд» выплачена в полном объеме.
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