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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
По иску прокуратуры района заблокирован доступ к сайтам с запрещенной информацией
Прокуратура Батыревского района провела проверку исполнения законодательства об информации, информационных технологиях и защите информации.
В ходе мониторинга сети Интернет выявлены сайты, на которых содержалась информация о способах изготовления, технических характеристиках, алгоритме и схеме подключения электроудочек. Данное устройство является запрещенным орудием лова, которое действует по принципу массового истребления водных биологических ресурсов.
Ответственность за незаконную добычу водных биологических ресурсов, совершенную с применением самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электротока либо иных способов массового истребления водных животных и растений установлена Уголовным кодексом Российской Федерации.
Учитывая, что указанная информация способствует совершению преступлений, в целях противодействия распространению запрещенной законом информации, прокуратурой района в суд направлено исковое заявления о признании информации, содержащейся на указанных интернет-сайтах, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.
Исковое заявление прокурора района судом рассмотрено и удовлетворено. В настоящее время доступ к сайтам запрещен.
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