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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
Прокуратурой Батыревского района выявлены нарушения в деятельности пункта приема металлолома
Прокуратурой Батыревского района проведена проверка исполнения законодательства об отходах производства и потребления в деятельности пункта приём лома металлов, располагающегося в с. Батырево.

В соответствии с требованиями п.9(1) Правил обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения, а также п.8(1) Правил обращения с ломом и отходами черных металлов и их отчуждения хранение лома металла должно осуществлять на твердом (асфальтовом, бетоном) покрытии.

Установлено, что на производственной площадке указанного пункта хранение части лома металлов осуществлялось не на твердом покрытии, то есть на земле. Таким образом, складирование металлолома на почве способствует ее загрязнению, что влечет нарушение прав граждан на благоприятную окружающую среду.

В связи с выявленными нарушениями в отношении виновного должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 14.26 КоАП РФ (нарушение правил обращения с ломом и отходами цветных и черных металлов и их отчуждения).

Постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Батыревского района Чувашской Республики виновное должностное лицо привлечено к ответственности в виде штрафа.
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