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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-I "О средствах массовой информации"(Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
     Прокуратурой Батыревского района выявлены нарушения трудового законодательства! 
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения трудового законодательства индивидуальными предпринимателями района при оформлении трудовых договоров. 

Установлено, что некоторыми предпринимателями в нарушение требований ст.68 Трудового кодекса Российской Федерации без оформления трудового договора  и приказа принимаются на работу работники. 

Вместе с тем, сведения о приеме на работу указанных граждан в трудовой книжку не вносились, информация о стаже  и заработке работников в пенсионный фонд не предоставлялась. 

В связи с выявленными нарушениями в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждены административные дела по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора), которые направлены в Государственную инспекцию труда в Чувашской Республики для рассмотрения. 
Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                 Н.В. Осипов
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