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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-I "О средствах массовой информации"(Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
     Прокуратурой Батыревского района выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции. 
Прокуратурой Батыревского района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в органах местного самоуправления Батыревского района ЧР в части реализации антикоррупционных программ и планов противодействия коррупции, полноты и достаточности их финансирования, исполнение законов в ходе их реализации.

Так, выборочные проверки показали, что не всегда администрациями сельских поселений соблюдаются планы противодействия коррупции: на сайтах поселений отсутствует информация об антикоррупционной деятельности, не функционируют телефоны горячей линии по вопросам коррупции. 

В этой связи прокуратурой района в адрес глав сельских поселений внесены представления об устранении нарушений. Рассмотрение актов прокурорского реагировании  находится на контроле прокуратуры района до полного устранения выявленных нарушений. 
Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                 Н.В. Осипов
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