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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-I "О средствах массовой информации"(Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;
	В Управление ПФР в Батыревском районе  ждут справок от первокурсников
Для продления выплаты пенсии первокурсникам необходимо представить справку о поступлении в учебное заведение. Имеются ввиду совершеннолетние получатели пенсии по случаю потери кормильца, которые в этом году поступили в вузы, техникумы, колледжи. 
У получателей пенсии по случаю потери кормильца по достижении 18 лет выплата продлевается при условии обучения по очной форме. Если ребенок - получатель пенсии по СПК поступает на очное отделение в образовательное учреждение, ему необходимо представить в Пенсионный фонд справку из учебного заведения о своем зачислении с указанием всего периода обучения. Ее достаточно принести один раз в начале обучения. Выплата пенсии такому учащемуся продолжается до окончания учебы, но не дольше чем до достижения возраста 23 лет. 

В Батыревском районе среди 464 получателей страховых пенсий по случаю потери кормильца 13 – достигшие 18-летнего возраста студенты-очники.

   На этом же основании родителям-пенсионерам за студентов-очников старше 18 лет может быть увеличена фиксированная выплата к страховой пенсии. Она устанавливается пенсионеру, на иждивении которого находятся нетрудоспособные дети в возрасте до 18 лет или старше этого возраста, если они обучаются по очной форме в образовательном учреждении. Для установления повышения наряду со справкой из учебного заведения необходимо представить в Пенсионный фонд документы, подтверждающие иждивение совершеннолетнего ребенка. Это могут быть справки о доходах всех членов семьи, справка о совместном проживании, иные документы, подтверждающие, что оказываемая родителем материальная помощь является для ребенка основным и постоянным источником средств к существованию. 
Право на получение повышения на иждивенца имеют как пенсионеры по старости, так и по инвалидности. Размер прибавки к пенсии зависит от количества нетрудоспособных иждивенцев:
· 1 660,97 руб. - на одного;

· 3 321,94 руб. - на двух;

· 4982,91 руб. - на трех и более иждивенцев.
Следует помнить, что при отчислении с очного отделения учебного заведения, окончании учебы или достижении студентом 23-летнего возраста выплата пенсии по СПК прекращается, а у родителя снимается повышение на иждивенца. Во избежание переплаты пенсии о прекращении учебы или переводе студента на иную форму обучения, необходимо незамедлительно сообщить в Пенсионный фонд.  
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В клиентской службе ПФР  Батыревского района
определили самые популярные электронные госуслуги
В июле текущего года в клиентские службы Пенсионного фонда от жителей Батыревского района поступило 470 обращений для получения государственных услуг ПФР. Почти 86% обратившихся воспользовались самым быстрым и удобным способом - направили электронное заявление через «Личный кабинет гражданина» на официальном сайте ПФР или Единый портал государственных услуг.

У жителей Батыревского района более всего востребована в электронной форме государственная услуга по приему заявлений  о назначении пенсии, изменении способа её доставки, переводе с одного вида пенсии на другой, о единовременной выплате средств пенсионных накоплений, на получение сертификата на материнский (семейный) капитал, установление ежемесячной компенсационной выплаты.
Пенсионный фонд России продолжает расширение электронных сервисов Личного кабинета гражданина на официальном сайте ПФР http://www.es.pfrf.ru/ для граждан, как для информирования, так и для оказания государственных услуг, таким образом, освобождая их от необходимости личного посещения территориальных органов ПФР.
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