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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-I "О средствах массовой информации"(Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;






	В прокуратуре организована «горячая линия» по вопросам соблюдения прав участников долевого строительства
В прокуратуре Батыревского района организована «горячая линия» по вопросам соблюдения прав граждан – участников долевого строительства многоквартирных домов. 

Прием сообщений от граждан в указанной сфере осуществляется с 9 до 18 часов по телефону (83532) 6-12-16.

Желающие подать письменное обращение могут обратиться в указанное время в прокуратуру района по адресу: с. Батырево, пр. Ленина, д.20.
По всем поступившим обращениям будет проведена проверка. 

  Прокуратура Батыревского района разъясняет: об уголовной ответственности за участие в теневых финансовых потоках
Согласно ст. 3 Федерального закона от 07.08.2001 №115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» под легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, понимается придание правомерного вида владению, пользованию или распоряжению денежными средствами или иным имуществом, полученными в результате совершения преступления.

Объектом легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, могут выступать денежные средства, хранящиеся на различных счетах физических лиц, индивидуальных предпринимателей и организаций. В век современных технологий актуальной проблемой остается борьба с киберпреступностью, жертвой которой может стать каждый.

Прокуратура Батыревского района предупреждает граждан о недопустимости передачи неизвестным лицам персональных данных и документов для открытия банковских счетов, регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, поскольку эти данные могут быть использованы в преступных целях злоумышленниками, в том числе для финансирования терроризма.

За совершение финансовых операций и других сделок с денежными средствами или иным имуществом, заведомо приобретенными другими лицами преступным путем, в целях придания правомерного вида владению, пользованию и распоряжению указанными денежными средствами или иным имущество предусмотрена уголовная ответственность. Согласно статье 174 Уголовного кодекса Российской Федерации за совершение указанных действий предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 120 тыс.рублей или в размере  заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года. 

Бдительность населения понижает риск вовлечения граждан в теневые финансовые потоки. Данное направление деятельности находится на постоянном контроле прокуратуры района.
Прокурор района
старший советник юстиции                                                                 Н.В.Осипов
Прокуратура Батыревского района разъясняет: за неоформление трудового договора предусмотрена административная ответственность. 
Нередко работодатели вместо трудового договора заключают с сотрудниками гражданско-правовые договоры, например, договор подряда или об оказании услуг. Это позволяет организации не платить взносы на страхование, не оплачивать больничные и отпускные работникам. Кроме того, таких работников легче уволить.
Однако работодателям и гражданам следует помнить, что уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, является административным правонарушением, предусмотренным ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, за которое предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

О случаях уклонения работодателя от заключения трудового договора  местные жители могут обратиться в прокуратуру Батыревского района.  
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