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«По решению Батыревского районного суда лицо, ранее осужденное за неуплату алиментов, отправится отбывать наказание в места лишения свободы».
Прокуратурой Батыревского района в суде поддержано представление Батыревского межмуниципального филиала уголовно-исполнительной инспекции о замене исправительных работ на лишение свободы в отношении 38-летнего местного жителя, ранее осужденного за неуплату алиментов.

В судебном заседании установлено, что местный житель, который злостно уклонялся от уплаты алиментов, в связи с чем был осужден  по ч. 1 ст.157 УК РФ к наказанию в виде исправительных работ, вместо принятия мер к получению заработка и уплате алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка, продолжил совершать противоправные действия -  не являться без уважительных причин на регистрацию в уголовно-исполнительную инспекцию, допускать прогулы по месту отбытия наказания в виде исправительных работ. 

С учетом заключения прокурора, Батыревский районный суд своим решением заменил местному жителю исправительные работы на лишение свободы и направил его для отбывания дальнейшего наказания в колонию-поселение.

 Решение суда вступило в законную силу.
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Прокуратурой Батыревского района проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в деятельности органов местного самоуправления.
Прокуратурой Батыревского района по поступившему обращению местного жителя проведена проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в деятельности органов местного самоуправления.

Проверка показала, что в июле 2019 года в администрацию Сигачинского сельского поселения Батыревского района поступило заявление гражданина по вопросу бездействия и ненадлежащего исполнения должностных обязанностей председателем собрания депутатов указанного сельского поселения. В нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан глава администрации Сигачинского сельского поселения в установленный 30-дневный срок со дня регистрации письменного обращения, не обеспечил объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение вышеуказанного обращения, письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов заявителю не направлен. 

По данному факту прокурором района в отношении главы администрации Сигачинского сельского поселения Батыревского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан), которое для рассмотрения направлено мировому судье судебного участка № 2 Батыревского района, внесено представление об устранении нарушений и привлечении винновых лиц к ответственности.
По  результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования выявленные нарушения устранены, глава Сигачинского сельского поселения Батыревского района привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 000 рублей, 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности.
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