                                                               ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по рассмотрению  проекта решения Собрания депутатов   Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района  Чувашской Республики « Об  утверждении   Правила землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики».  
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Председательствующий:   Петров О.В. – глава Азимсирминского сельского поселения
Секретарь:  		 Константинова А.Л.-ведущий специалист-эксперт администрации
Азимсирминского сельского поселения.
	[bookmark: e0_4_]ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

	[bookmark: e0_5_]- 10 депутатов Собрания депутатов Азимсирминскогосельского поселения Вурнарского района третьего созыва из десяти избранных; 
[bookmark: e0_8_]- специалисты администрации Азимсирминского сельского поселения;
- работники бюджетной сферы;
- старосты деревень;
- жители Азимсирминского сельского поселения. 




ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. О проекте  решения  Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения «Об утверждении   Правила землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: Петрова О.В. – главу Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района.
Руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 29.12.2004 года №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; на основании ст. 14 Устава Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики;  Положением о публичных слушаниях, утвержденного решением Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от  «07» августа 2012 года,   Решением Собрания депутатов  Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 13.12.2017г   №31-3 «О  назначении публичных слушаний  по проекту решения  Собрания депутатов  Азимсирминского сельского поселения  Вурнарского района  Чувашской Республики « Об  утверждении   Правила землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики» 
[bookmark: _GoBack]публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики « Об  утверждении   Правила землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики»   назначены на 13 февраля 2018 года в 8-00 часов в администрации Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики (д.Азим-Сирма, ул. Колхозная, д. 1). О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района, специалисты администрации Азимсирминского сельского поселения, работники бюджетной сферы,  старосты деревень  и жители Азимсирминского сельского поселения.
Петров О.В. – глава Азимсирминского сельского поселения проинформировал о том, что разработан проект    Правил землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики, ознакомил с проектом Правил землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики», разработанным ООО «Дивия» и согласованным Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики на основании представленных администрацией Азимсирминского сельского поселения топографических исходных данных. Правила землепользования и застройки Азимсирминского сельского поселения являются нормативным правовым актом органа местного самоуправления, принятый в соответствии и  с учетом положений действующих правовых актов и документов всех уровней, определяющий основные направления социально-экономического и градостроительного развития сельского поселения, охраны его культурного наследия, окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Выступили: 
Зайцев М.В. - депутат избирательного округа №1.
С предлагаемым проектом Правил землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики согласиться. Одобрить данный проект  решения Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения «О  утверждении Правила землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики».

РЕШИЛИ: 
Согласиться с проектом  решения Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения «Об утверждении   Правила землепользования и застройки  Азимсирминского сельского поселения   Вурнарского района Чувашской Республики» и внести его на рассмотрение  очередного заседания Собрания депутатов Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района. 


Председатель:                                                                              О.В.Петров	

Секретарь:                                                                                   А.Л.Константинова
