[bookmark: _GoBack]Информация о порядке и условиях получения информации о градостроительных условиях и ограничениях развития территории 

Градостроительные ограничения и особые условия использования территорий подлежат обязательному отображению и описанию в документах территориального планирования субъекта Российской Федерации и муниципальных образований.
Информация о градостроительных условиях на территории Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики содержится  в   генеральном плане Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики - http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?id=2859945&gov_id=311 ,   правилах землепользования и застройки   Алгазинского сельского поселения - http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?id=2859959&gov_id=311 , местных нормативах градостроительного проектирования - http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=311&id=2337488&title=Gradostroiteljnaya_deyateljnostj , которые размещены на официальном сайте  Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики - http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=311&id=2337488&title=Gradostroiteljnaya_deyateljnostj. 
Предоставление сведений о градостроительных условиях и ограничениях развития территории осуществляется по запросу заинтересованного лица в органы местного самоуправления Чувашской Республики.
Доступ к данным документам также открыт в Федеральной государственной Информационной системе территориального планирования по адресу: https://fgistp.economy.gov.ru/ .
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