ПРОТОКОЛ № 12 
совместного заседания  Совета по профилактике правонарушений
и коллегии администрации Большеяушского сельского поселения

от 17 декабря 2018 года.

                Присутствовали:

    1.  члены Совета ПП                                                               
- 9; 

    2. члены  коллегии Большеяушского с/п                               
- 5; 

    3.  приглашенные - члены общественных организаций      
- 6;                               

                                      граждане                                                 
- 4.

Председательствовал: Васильев А.А.
Секретарь: Шарикова Л.В.
Повестка дня:

1. По предотвращению антиобщественных действий посетителями во время            проведения новогодних  мероприятий  в культурных учреждениях.
2. Рассмотрение лиц, ранее судимые - формально подпадающие под действие административного надзора. 
         По первому вопросу слушали: главу Большеяушского сельского поселения -председателя Совета по профилактике правонарушений Васильева А. А. Он отметил, что насколько полнее  в культурном плане, использует своё свободное время молодёжь, насколько интереснее будет организован его досуг, тем  меньше будет совершаться преступлений и антиобщественных действий на территории сельского поселения. Любое мероприятие должно проводиться тематически с заниманием большего  числа молодёжи. Где много молодёжи, там есть вероятность возникновения внештатных ситуаций. Во всех учреждениях,  во время проведения новогодних мероприятии, должны дежурить члены добровольной народной дружины из числа наиболее активного числа молодёжи. Исключать всякого рода подтасовок. При проведении больших праздничных мероприятий, дежурство членов ДНД организовать в усиленном режиме – увеличив их число вдвое.

       Выступили: Дергачева С.Г. – директор Большеяушского СДК  предложила принять к сведению выступление Васильева А. А. Так же она предложила организовать дежурство ответственных работников администрации Большеяушского сельского поселения на новогодних мероприятиях.

Заседание Совета по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения РЕШИЛО:

1.    Выступление Васильева А. А. принять к сведению.

           2. Предложить главе администрации Большеяушского сельского поселения организовать дежурство из числа ответственных работников администрации во время проведения новогодних  мероприятий.
По второму вопросу слушали: главу Большеяушского сельского поселения -председателя Совета по профилактике правонарушений Васильева А. А. В качестве  рассмотрение пригласили Дыляева Андрея Николаевича, 13.03.1976 года рождения, проживающего по адресу: Чувашская Республика, Вурнарский район, д. Ойкас-Яуши, ул. Восточная, д.7. 

Дыляев А.Н. состоит на учете на профилактическом учете в МО МВД России «Вурнарский», как лицо формально подпадающий под действие административного надзора с 21.11.2014 года. В целях предупреждения совершения им повторных правонарушений с ним проводится профилактическая работа, т.к. он конкретного места работы не имеет. По вышеизложенному данному адресу в хозяйстве имеется 3 бычка, овцы. Дыляев А.Н. занимается ведением личным подсобным хозяйством. Продолжить с ним профилактическую воспитательную работу.
Выступили: Смирнов А.В. участковый МО МВД России «Вурнарский». Дыляев А.Н. в общественных местах в нетрезвом состоянии и в нарушениях общественного порядка не был замечен. В целях профилактики и предупреждения повторных правонарушений с ним проведены профилактические мероприятия. Поэтому предлагаем продолжить с ним профилактическую работу и  держать его под постоянным контролем.
Совместное заседание коллегии администрации и Совета по профилактике правонарушений Большеяушского сельского поселения РЕШИЛО:
Продолжить профилактическую разъяснительную работу с Дыляевым Андреем Николаевичем и вести постоянный контроль за его поведением в общественных местах.

Рекомендовать Дыляеву А.Н. соблюдать правила поведения в общественных местах и не допускать повторных правонарушений.
    Председатель заседания                                                       
 
А.А.Васильев
    Секретарь                                                                               

Л.В.Шарикова
