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Информация прокуратуры Вурнарского района

для размещения на сайтах администраций поселений
Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 65 – летней жительницы Вурнарского района, которая обвинялась  в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 238 УК РФ (производство, хранение или перевозка в целях сбыта либо сбыт товаров и продукции не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей).   

Судом установлено, что в один из дней марта 2018 года подсудимая в нарушение требований Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления алкогольной продукции», Закона РФ «О защите прав потребителей», Федерального закона «О качестве и безопасности пищевых продуктов»,  находясь у себя дома, в домашних условиях в целях последующего сбыта потребителям для употребления изготовила спиртосодержащую жидкость домашней выработки, непригодную для употребления и представляющую опасность для жизни и здоровья потребителей.

После этого, она в августе 2018 года сбыла для пищевого употребления спиртосодержащую жидкость домашней выработки гражданке Х. в объеме одной бутылки вместимостью 0,375 л.

Также подсудимая в сентябре 2018 года сбыла для пищевого употребления спиртосодержащую жидкость домашней выработки гражданину Н. в объеме одной бутылки вместимостью 605 мл.
Подсудимая вину в совершенном преступлении признала в полном объеме.

Приговором судьи Вурнарского районного суда от 20 февраля 2019 года виновному лицу за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст. 238 УК РФ назначено наказание в виде штрафа в размере 10 тыс. руб.

Приговор вступил в законную силу.
Прокуратура Вурнарского района
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