Рекомендации

участников публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в «Правила землепользования и застройки Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» 
Заслушав и обсудив доклад главы Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Петрова Н.П. о проекте решения Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в «Правила землепользования и застройки Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» участники публичных слушаний отмечают, что проект   подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Уставом Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Обсудив проект решения Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в «Правила землепользования и застройки Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» участники публичных слушаний   рекомендуют  Собранию депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики:

Принять   решение Собрания депутатов Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в «Правила землепользования и застройки Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» в установленном законодательством порядке.
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