   Протокол № 7
 заседания Совета профилактики  Вурманкасинского сельского поселения

Вурнарского района Чувашской Республики.

28.08.2018 г.  14- 00  час                                                                                     

Присутствовали члены комиссии -    9 человек 

 Приглашенные: культработники, депутаты, Квасов П.Г.- участковый полиции МО МВД России «Вурнарский», Петров В.В. – начальник ОГИБДД  МО МВД России «Вурнарский»
Председатель комиссии – Павлов В.Г.

Секретарь  комиссии      -  Кожанова Л.М.

                                                        Повестка дня:

1.Профилактическая работа по незаконной продаже, изготовлению кустарным способом спиртосодержащей продукции.

2. Рассмотрение  постановление комиссии по делам несовершеннолетних и зашите их прав  администрации Вурнарского района от 22.08.2018 № 15-К-2018.
1. Профилактическая работа по незаконной продаже, изготовлению кустарным способом спиртосодержащей продукции.
По первому вопросу выступил глава администрации Павлов В.Г. . Алкоголизм – страшное бедствие. Борьба с пьянством и алкоголизмом – дело сложное и трудное.
В основном, все преступления, совершенные на территории поселения, происходят вследствие употребления алкогольной продукции. Не в полном объеме выполняются предусмотренные мероприятия администрации Вурманкасинского сельского поселения по усилению контроля за потреблением алкоголя. Не уменьшается количество лиц, занимающихся незаконным производством и реализацией алкогольной и спиртосодержащей продукции. Он ознакомил со  списком, занимающихся незаконным оборотом алкогольной продукции. Список составлен со слов жителей поселения, но официальных жалоб и сообщений в администрацию не поступало.  Список передан в МО МВД России «Вурнарский» для проверки сведений и дальнейшей работы.  Проводить профилактические работы с лицами, занимающихся алкогольной продукции и объявить им официальное предостережение о недопустимости занятия незаконной алкогольной продукции. 
1.1.  Информацию докладчика  принять к сведению.
1.2.  Рекомендовать членам совета профилактики:
 - проводить профилактические работы с лицами, занимающихся алкогольной продукции о недопустимости занятия незаконной деятельностью.

     - продолжить работу со списком, по поступлению информации о фактах продажи нелегального алкоголя и спиртосодержащей продукции вносить изменения в имеющийся список и об изменениях информировать МО МВД РФ «Вурнарский».
1.3 Копию протокола направить в МО МВД РФ «Вурнарский»
2.Рассмотрение  постановление комиссии по делам несовершеннолетних и зашите их прав  администрации Вурнарского района от 22.08.2018 № 15-К-2018
В связи с привлечением к административной ответственности ФИО., ФИО..внести представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, в адрес администрации Вурманкасинского сельского поселения, которым в соответствии с ч.2 ст.29.13 КоАП в месячный срок сообщить о принятых мерах.
Кожанова Р.Г. - член совета профилактики. Мы с комиссией совета профилактики администрации Вурманкасинского сельского поселения посетили семью Краснова А.А., Кириллова Б.Б. В ходе  которого провели беседу о злоупотребления спиртными напитками, безнадзорности, беспризорности. 

 Чаркова Д.А - член совета профилактики. Ежеквартально проводится профилактика по противодействию преступлениям и правонарушениям, совершаемым в состоянии алкогольного опьянения. Также в МБУК « Вурманкасинская СОШ»  проводится во время родительских собраний беседа о вреде алкоголя, предупреждении безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних.

  2.1.  Информацию докладчика  принять к сведению.
  2.2.  Рекомендовать членам совета профилактики:
    - поставить на профилактический учет  несовершеннолетнего  ФИО, 21.01.2002 года рождения и ФИО  01.03.2002 года рождения.                                                                                            

    - за несовершеннолетними ФИО., ФИО закрепить депутата Кожанову Розу Геннадьевну, депутата от избирательного  округа № 6.
   2.3 Копию протокола направить в КДН администрации Вурнарского района
Председатель комиссии:                                                  В.Г.Павлов

Секретарь:                                                                         Л.М.Кожанова
