ПРОТОКОЛ

публичных слушаний обсуждения  проекта решения Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»
«  27 » марта 2019 года                                                                                         д. Вурманкасы

Председатель – Лукина Ирина Ивановна – председатель Собрания Депутатов Вурманкасинского сельского поселения;

Секретарь – Кожанова Людмила Михайловна – ведущий специалист – эксперт администрации Вурманкасинского сельского поселения.
Присутствуют: жители Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики – 35 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение проекта решения Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» 
 СЛУШАЛИ:

          И.О.главы Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Васильеву О.В.. Она ознакомила с проектом решения Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».
ВЫСТУПИЛИ: 

           Кузьмин Николай Геннадьевич  – депутат по одномандатному избирательному округу № 1 поддержал Васильеву О.В., и предложил рекомендовать Собранию депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики принять решение «О внесении изменений в Устав  Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».
РЕШИЛИ: 

            Рекомендовать Собранию депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».
Решение принято.

Голосовали: «за» - 35, «против» - нет, «воздержался» - нет.
Председатель собрания:                                                          И.И.Лукина
Секретарь:                                                                                Л.М.Кожанова
