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Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 33 – летнего жителя Вурнарского района, который обвинялся  в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управлявшим автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).   
Судом установлено, что 16.08.2018 указанное лицо в нарушение Правил дорожного движения РФ управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, не имея при этом права управления транспортным средством, двигаясь со скоростью, не обеспечивающей возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил дорожного движения РФ. В результате указанных действий данный гражданин не справился с управлением и выехал на встречную полосу движения с последующим выездом на левую обочину по ходу движения, где наехал на металлическое ограждение и съехал в кювет.
В результате ДТП, находившийся в салоне автомашины пассажир, получил повреждение, причинившее тяжкий вред здоровью.
Подсудимый вину в совершенном преступлении признала в полном объеме.
Приговором Вурнарского районного суда от 15 марта 2019 года виновному лицу за совершение преступления, предусмотренного ч.2 ст. 264 УК РФ назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года.
Приговор в законную силу не вступил.


Пом. прокурора района                                                                                    А.В. Сорокин

Согласовано:

Прокурор района                                                                                                Е.В. Краснов



