ПРОТОКОЛ  №1

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  21  февраля 2019 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Захарова Н.А. - заместитель директора по ВР МБОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Данилов А.А. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

  1.  О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления МО МВД России «Вурнарский» №474 от 21.01.2019 г.

2. О состоянии правонарушений  и преступлений за отчетный период.

3. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

4. О ведении профилактической работы среди граждан, состоящих на учете в ОВД.

  СЛУШАЛИ: 1. О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления МО МВД России «Вурнарский» №474 от 21.01.2019 г.

      Глава администрации Ершипосинского сельского поселения Максимов А.Н. ознакомил о уголовном деле, возбужденное по признакам преступления предусмотренного ст.119 УК РФ.

      По обвинению Трофимова В.П. 1960 г.р., проживающего по адресу: Чувашиская Республика, Вурнарский район, д.Кюстюмеры, ул.Луговая, д.10, в том, что он, 07 декабря 2018 года около 19 часов, находясь в состоянии алкогольного опьянения у себя дома, в ходе ссоры с супругой Трофимовой Л.Н., возникшей на почве ревности, осознавая фактический характер и общественную опасность своих преступных действий, имея умысел на ее запугивание рукой толкнул ее в левую грудь, и схватив в руки кухонный нож с деревянной рукояткой, высказывая слова угрозы убийством, приставил к ее шее нож, затем провел не менее двух раз по шее и лицу, в результате чего причинил телесные повреждения. 

  В создавшейся ситуации данную угрозу убийством Трофимова Л.Н. восприняла как реальную, применению им насилия и нанесения порезов ножом у нее имелись все основания опасаться осуществления этой угрозы.

ЗАСЛУШАЛИ: Трофимов Владислав Павлович раскаивается о случившемся ситуации,   ручается больше не совершать подобные правонарушения.

  РЕШИЛИ: 1.  Проводить разъяснительные беседы с населением по недопущению повторного аналогичного преступления на территории сельского поселения. Проводить профилактическую работу с населением о правилах поведения в быту и о последствиях совершения противоправных действий.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

   СЛУШАЛИ: 2. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

      Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за январь, февраль месяцы 2019 года на территории Ершипосинского сельского поселения, чтобы не допустить совершения каких-либо действий или преступлений. 

     РЕШИЛИ: 2. Принять к сведению выступление главы администрации Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н., и организовать работу по недопущению на территории сельского поселения преступлений. 

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

СЛУШАЛИ: 3. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

  Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с семьями стоящие на профилактическом учёте, и необходимости обхода, проверки каждую семью за этот месяц. Были на дому посещена в начале января семья Орлянковой А.С. состоящей на профилактическом учете. Которая после Нового года ни разу еще не посещала сына Максима, проживающего у тети Любовь Николаевны в Урмарском районе.

  16 февраля 2019 года поступила жалоба на Одинцову А.В. об отсутствии на целый день дома и оставила без присмотра старших за 4 месячным сыном.    

РЕШИЛИ: 3. Провести с неблагополучными семьями разъяснительную беседу,  и своевременно посещать и проверять.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

СЛУШАЛИ: 4. О ведении профилактической работы  среди граждан, состоящих на учете в ОВД (ранее судимые, условно-осужденные, условно-досрочно освобожденные).

   Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил списком граждан стоящие на профилактическом учёте, приглашение в администрацию и при необходимости обхода, проверки каждого гражданина за этот месяц. 

   Ознакомил о том, что освобождается из мест лишения свободы житель д.Хора-Сирма Федоров В.Г. из ФКУ ИК-3 УФСИН России по Чувашской Республике, который после освобождения намерен приехать на место жительство. Принять на учет и провести разъяснительную беседу сразу после освобождения — по вопросу адаптации после освобождения и его трудоустройстве.

 Также ознакомил с лицами формально подпадающие под действие административного надзора состоящие на территории Ершипосинского сельского поселения: 1. Волкова В.В., жителя д.Одиково; 2. Кузнецовой Н.Н., жителя с.Кошлауши. С гражданином Волковым В.В.  провели в январе разъяснительную и профилактическую работу.

       Комплекс мер социального, педагогического, правового характера, осуществляемых субъектами профилактики правонарушений в соответствии с их компетенцией, лицам отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы, помощь оказана будет.

   РЕШИЛИ: 4. Провести обход таких граждан и провести разъяснительную беседу, а кого приглашать на Совет профилактики.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     

