ПРОТОКОЛ  №3

Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений в Ершипосинском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики.

  29  мая 2019 года                                                                                         д. Ершипоси

    Председательствовал: Максимов А.Н. – глава администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района ЧР, председатель.

    Присутствовали члены комиссии:

1. Михайлова С.А. – инспектор ВУР администрации Ершипосинского с/п.

2. Сидорова Т.С. – заведующий Кюстюмерским ФАП.

3. Захарова Н.А. - заместитель директора по ВР МБОУ «Кюстюмерская СОШ».

4. Гафуров Р.Р. - участковый уполномоченный полиции.

Повестка дня:

             1. О представлении МО МВД России «Вурнарский» №3802 от 13.05.2019 г.

            1. О состоянии правонарушений  и преступлений за отчетный период.

2. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

3. О работе по недопущению вандализма, порча имущества, грабежа  памятников и мемориалов в период мероприятий в честь 74-ой годовщины окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

4. О плане работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2019 года.

  СЛУШАЛИ: 1. О представлении МО МВД России «Вурнарский» №3802 от 13.05.2019 г.

     Глава администрации Ершипосинского сельского поселения Максимов А.Н. ознакомил о уголовном деле, согласно которому 6 марта 2019 года около 22 часов, Григорьев А.С., в состоянии алкогольного опьянения, находясь в доме Кириллова В.В., д.Кюстюмеры, по улице Кооперативная, увидев как у Романова А.П., из кармана куртки на пол выпали деньги в сумме 75 тыс.рублей , умышленно, из корыстных побуждений с целью хищения чужого имущества, тайно похитил их, причинив тем самым Романову А.П. значительный материальный ущерб на указанную сумму.

   СЛУШАЛИ: 1. О состоянии правонарушений и преступлений за отчетный период.

      Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил состоянием правонарушений и преступлений за март, апрель месяцы 2019 года на территории Ершипосинского сельского поселения, чтобы не допустить совершения каких-либо действий или преступлений. 

 В ходе рейда в марте месяце был выявлен гражданин продающий спиртосодержащую жидкость, была осуществлена контрольная закупка. В отношении него принимаются меры.

 Также в марте месяце д.Кюстюмеры, житель деревни Григорьев А.С. в состоянии алкогольного опьянения в доме Кириллова В.В., похитил Романова А.П. определенную сумму денег. Возбуждено уголовное дело.

     РЕШИЛИ: 1. Принять к сведению выступление главы администрации Ершипосинского сельского поселения Максимова А.Н., и организовать работу по недопущению на территории сельского поселения преступлений. 

     Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

  СЛУШАЛИ: 2. О работе с неблагополучными семьями, поставленными на профилактический учёт.

  Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с семьями стоящие на профилактическом учёте, и необходимости обхода, проверки каждую семью за этот месяц. Были на дому посещена в начале марта семья Орлянковой А.С. состоящей на профилактическом учете. Которая после Нового года ни разу еще не посещала сына Максима, проживающего у тети Любовь Николаевны в Урмарском районе. В отношении него ведется дело о лишении родительских прав, за уклонения от выполнения обязанностей родителей.

  Предложил снять семью Филипповой Валентины Владимировны с профилактического учета в связи с исправлением.

Также предложил снять семью Григорьевой Юлии Станиславовны  с профилактического учета в связи с исправлением.

  РЕШИЛИ: 2. Провести с неблагополучными семьями разъяснительную беседу,  и своевременно посещать и проверять.

  Снять с профилактического учета семьи Филипповой Валентины Владимировны и  Григорьевой Юлии Станиславовны в связи с исправлением.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

  СЛУШАЛИ: 3. О работе по недопущению вандализма, порча имущества, грабежа  памятников и  мемориалов в период мероприятий 74-ой годовщины окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

   Глава администрации Ершипосинского сельского поселения напомнил о памятниках находящихся в сельском поселении: д.Кюстюмеры, д.Одиково, д.Ершипоси, д.Хора-Сирма. В период проведения 74-ой годовщины окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 годов с 01 мая по 12 мая 2019 года следит постоянно за памятниками от вандализма, порчи имущества, грабежа. Приняли составить график граждан осуществляющих контроль за сохранность памятников в праздничные дни.

     РЕШИЛИ: 3. Создать график дежурства и ответственных в период майских праздников с 01 по 12 мая 2019 года.

Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

    СЛУШАЛИ:4. О плане работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2019 года.

     Глава администрации Ершипосинского сельского поселения ознакомил с  планом работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2019 года. Порекомендовал активнее участвовать фельдшерам, членам Совета профилактики при выполнении поставленных задач, указанных в плане.

   РЕШИЛИ: 4. Утвердить  план работы Совета профилактики правонарушений Ершипосинского сельского поселения на 2 кв. 2019 года (план прилагается).

         Голосовали: за – 5, против – нет, воздержавшихся – нет.

Председатель комиссии:                                       А.Н. Максимов

Секретарь:                                                              С.А. Михайлова     
