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Прокуратурой Вурнарского района по поступившей из межрайонной инспекции федеральной налоговой службы России № 3 по Чувашской Республике информации  в феврале 2019 года проведена проверка деятельности индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность на территории Вурнарского района, в ходе которой выявлены нарушения требований трудового законодательства.
В ходе проверки установлено, что вопреки требованиям ст. 136 Трудового кодекса РФ данным индивидуальным предпринимателем при выплате заработной платы работникам не выдавались расчетные листки. В нарушение требований ст. 91 Трудового кодекса РФ индивидуальным предпринимателем учет времени, фактически отработанного каждым работником, надлежащим образом не велся, табель учета рабочего времени на момент проверки на работников заведен не был, в связи с чем определить фактическое количество отработанного ими времени не представлялось возможным. 

По выявленным нарушениям трудового законодательства прокуратурой района в отношении  указанного индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ. 
Постановлением Государственного инспектора труда по ЧР виновное лицо привлечено к административной ответственности по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 5 000 руб.
Пом. прокурора района                                                                                    А.В. Сорокин
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