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В Вурнарском районе за присвоение денежных средств осужден бывший заведующий ледовым катком «Кристалл»
Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении бывшего заведующего ледовым катком «Кристалл» п. Вурнары БУ «Спортивная школа олимпийского резерва №4» Минспорта Чувашии. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, совершенное лицом с использованием служебного положения).

Судом установлено, что заведующий в период с марта по декабрь 2018 года денежные средства, полученные ледовым катком «Кристалл» от реализации билетов на массовое катание и предоставление льда в аренду на ледовом катке, на счет учреждения перечислял не в полном объеме, и с использованием служебного положения присвоил себе денежные средства на сумму более 200 тысяч рублей. 
Вину в совершении преступления подсудимый признал.

Приговором Вурнарского районного суда от 13.05.2019 виновное лицо осуждено к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев.

Кроме того, судом удовлетворено исковое заявление прокуратуры Вурнарского района о взыскании в пользу БУ «Спортивная школа олимпийского резерва №4» Минспорта Чувашии ущерба, причиненного преступлением.

Заместитель прокурора района                                                           Е.Н. Дмитриева

27.05.2019
