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Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 23 – летней жительницы г. Канаш Канашского района, которая обвинялась в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч.2 ст. 158 Уголовного кодекса РФ (2 эпизода) (хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину).

Судом установлено, что указанное лицо 03.02.2019, находясь в состоянии алкогольного опьянения в доме гражданина Б., расположенном в пос. Вурнары Вурнарского района, тайно похитила лежащий на столе в доме сотовый телефон, принадлежащий гражданину Б., стоимостью более 7 тыс. руб., причинив тем самым данному гражданину значительный материальный ущерб.

Она же, 08.02.2019 находясь в состоянии алкогольного опьянения в доме гражданина Б., расположенном в пос. Вурнары Вурнарского района, тайно похитила лежащий на кровати в доме сотовый телефон, принадлежащий гражданину Б., стоимостью более 9 тыс. руб., причинив тем самым данному гражданину также значительный материальный ущерб.
Подсудимая вину в совершенных преступлениях признала в полном объеме.

Приговором Вурнарского районного суда от 05 июня 2019 года за совершение преступлений, предусмотренных п. «в» ч.2 ст. 158 Уголовного кодекса РФ (2 эпизода), виновное лицо привлечено к уголовной ответственности в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.

Пом. прокурора района                                                                           А.В. Сорокин

Согласовано:

Зам. прокурора района                                                                         Е.Н. Дмитриева

