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Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27 и 24 – летних жительниц Вурнарского района, которые обвинялись в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 Уголовного кодекса РФ (применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Судом установлено, что 11.10.2018 в пос. Вурнары указанные гражданки, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выразили свое недовольство законными действиями сотрудников полиции по пресечению совершенного братом одной из подсудимых административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ (оставление водителем в нарушение Правил дорожного движения места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся), и, желая помочь последнему избежать административной ответственности, применили насилие, не опасное для жизни и здоровья, в отношении 2-ух сотрудников МО МВД РФ «Вурнарский», а именно, хватали их за форменное обмундирование, толкали. Кроме того, в результате противоправных действий подсудимых одному из сотрудников МО МВД РФ «Вурнарский» причинена травма пальца руки, другому травма левой кисти руки в виде ссадины. Подсудимые вину в совершенном преступлении признали в полном объеме.

Приговором судьи Вурнарского районного суда от 06 февраля 2019 года виновным лицам за совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 Уголовного кодекса РФ назначено наказание в виде 8 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком в 1 год, каждому.
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