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Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда 

Проведенной прокуратурой Вурнарского в апреле 2019 года  проверкой в деятельности сельскохозяйственного производственного кооператива «Хорнзор» выявлены нарушения требований законодательства об охране труда в части проведения специальной оценки условий труда.

В ходе проверки установлено, что СХПК «Хорнзор» вопреки требованиям ст. 212 Трудового Кодекса РФ, ст. 8 Федерального закона «О специальной оценке условий труда» не проведена специальная оценка условий труда на рабочих местах.

Аналогичные нарушения прокуратурой района выявлены в деятельности  сельскохозяйственных производственных кооперативов «Знамя», «Луч» и ООО «Агрофирма «Санары».
По выявленным нарушениям прокуратурой Вурнарского  района в отношении председателей СХПК «Хорнзор», «Знамя», «Луч» и генерального директора ООО «Агрофирма «Санары» возбуждены административные дела по ч.2 ст.5.27.1 КоАП РФ (нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах).

Кроме того, в адрес руководителей указанных организаций также внесены представления об устранении нарушений законодательства об охране труда.

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
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