Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 33 – летнего жителя Вурнарского района, который обвинялся  в совершении преступления, предусмотренного  ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
Судом установлено, что указанное лицо 01.04.2019, будучи подвергнутым постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Вурнарского района от 08.09.2017 административному наказанию по ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения) в виде административного штрафа в размере 30 тыс. руб. с лишением права управления транспортным средством на срок 1 год и 6 месяцев, управляя автомобилем в состоянии алкогольного опьянения был задержан сотрудниками ГИБДД на автодороге «Чебоксары-Сурское».

Подсудимый вину в совершенном преступлении признала в полном объеме.

Приговором Вурнарского районного суда от 17 мая 2019 года виновному лицу за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ назначено наказание в виде обязательных работ сроком 240 часов с лишением права  заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.

