Сведения о границах 37 столиц субъектов Российской Федерации содержатся в реестре недвижимости

Всего по состоянию на конец второго квартала 2019 года в реестр недвижимости внесено около четверти всех границ населенных пунктов.
На 1 июля 2019 года количество сведений о границах населенных пунктов, внесенных в ЕГРН, составляет 39,4 тыс., что на 12% больше по сравнению с началом текущего года. За первое полугодие 2019 года в ЕГРН внесены сведения о 4,2 тыс. границ населенных пунктов. По состоянию на конец II квартала 2019 года в ЕГРН содержатся сведения о 25,3% границ населенных пунктов. Общее количество населенных пунктов в Российской Федерации – 155,7 тыс.
Отметим, что в реестре недвижимости на конец первого полугодия содержатся сведения о границах 37 административных центров субъектов Российской Федерации. Первой столицей субъекта Российской Федерации, границы которой были внесены в ЕГРН, стал город Иркутск в апреле 2010 года. Границы  города Чебоксары внесены в ЕГРН в октябре 2013 года. В первом полугодии 2019 года были определены границы  города-миллионника Новосибирска и столицы Курганской области. 
При этом к 1 июля 2019 года наибольшее число границ населенных пунктов внесено в ЕГРН  на территории Чувашской Республики – 98,7%. На втором месте Краснодарский край – 94,4% и третье место занимает Белгородская область – 91,6%.
Как  заметил Игорь Татур, директор Кадастровой палаты по Чувашии, наличие в реестре недвижимости границ населенных пунктов положительно влияет на развитие учетно-регистрационной системы, упрощение процедур ведения бизнеса и повышение инвестиционной привлекательности регионов. Наличие сведений о границах населенных пунктов  позволяет предотвратить мошенничество с земельными участками сельскохозяйственного назначения, которые относятся к особо ценным землям. Актуальные сведения о границах населенных пунктов позволяют улучшить качество управления территориями и земельными ресурсами региона.
Правительство Российской Федерации поручило органам власти в регионах завершить наполнение ЕГРН сведениями о границах населенных пунктов до 2021 года.
Кадастровая палата активно взаимодействует с органами местного самоуправления и в порядке межведомственного взаимодействия вносит в ЕГРН сведения о границах. Наполнение реестра недвижимости сведениями о границах населенных пунктов напрямую зависит от работы региональных администраций, так как именно они, согласно законодательству, инициируют работу по установлению точных границ и направляют сведения в Кадастровую палату. Со своей стороны Чувашия к указанному сроку выполнит поставленную задачу.

