СПРАВКА
о проделанной работе за 1 квартал 2019  года Совета профилактики при администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения


За 1 квартал 2019 год на заседаниях совета профилактики правонарушений были рассмотрены следующие вопросы:
- О постановке на учет Совета профилактики правонарушений Ойкас-Кибекского сельского поселения жителя деревни Усландыр-Янишево Ф.;
- О мерах по противодействию современным формам наркопреступности в Вурнарском районе Чувашской Республики»;
- Рассмотрение представления от 22.02.2019 г.№1805 отдела Министерства внутренних дел России по Канашскому району Чувашской Республики;
- О постановке на учет Совета профилактики правонарушений Ойкас-Кибекского сельского поселения жителя села Янишево И.;
- О постановке на учет Совета профилактики правонарушений Ойкас-Кибекского сельского поселения жителя деревни Ойкас-Кибеки И..
Оценивая ситуации, продолжается  работа по улучшению деятельности и совершенствования системы по выработке новых форм и методов профилактики правонарушений. Профилактика правонарушений осуществляется в следующих формах:
1) правовое воспитание и обучение населения 
Правовое воспитание населения осуществляется общественным советом  путем применения различных мер профилактического воздействия.
2) профилактическая беседа
Профилактическая беседа проводится членами общественного совета.
В ходе проведения профилактической беседы разъясняются социальные и правовые последствия противоправного поведения, указывается моральная и правовая ответственность за нарушение соответствующих норм права.
3) профилактический учет
Профилактический учет осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Продолжается работа общественного совета профилактики правонарушений по совершенствованию пропаганды здорового образа жизни. 
Для исполнения  полномочий в сфере создания условий для организации досуга населения и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры,  развития местного традиционного народного творчества на территории поселения функционирует сельский дом культуры, два сельских клуба, две сельские библиотеки.  
В течение 1 квартала 2019 года учреждениями культуры для организации досуга населения проведены различные мероприятия, праздничные концерты.
Работа администрации и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение лучшим.
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