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О     внесении       изменений    в    Устав
Шинерского     сельского        поселения
Вурнарского  района Чувашской Республики

[bookmark: sub_2212]На основании Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике"  Собрание депутатов Шинеркого сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛО:
I. Внести в Устав Шинерского сельского  поселения Вурнарского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Шинерского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 07 ноября  2014 г. № 14  (с изменениями от  07 июля  2015 г. № 8, от 19 октября  2015 г. № 4, от 06 февраля  2017 г. № 3/1, от 02 ноября  2017 г. № 14/1, от 08 июня 2018 г. № 7/1, от 14 ноября 2018 г. № 16),  следующие изменения:
1) часть 7 статьи 6:
- в абзаце втором слова «в печатном издании "Бюллетень Шинерского  сельского поселения» » исключить;
- дополнить новым абзацем четвертым следующего содержания:
«Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления Шинерского сельского поселения вправе также использовать сетевое издание. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта в официальном сетевом издании, объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться. »;
- абзацы четвертый, пятый, шестой считать соответственно  абзацами пятым, шестым, седьмым;
2) в пункте 13 части 1 статьи 8 слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими»;
3) статью 16.1 дополнить частью 7 следующего содержания:
«7. Гарантии деятельности и иные вопросы статуса старосты сельского населенного пункта устанавливаются решением Собрания депутатов Шинерского  сельского поселения в соответствии с законом Чувашской Республики.»;
4) статью 66 дополнить частью 6 следующего содержания:
[bookmark: _Hlk4239502]         «6. Официальное опубликование Устава Шинерского сельского поселения, решения Собрания депутатов Шинерского сельского поселения о внесении в Устав Шинерского сельского  поселения изменений и (или) дополнений также осуществляется посредством опубликования (размещения) на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru,  http://право-минюст.рф) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».».
II. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.


Председатель Собрания депутатов
Шинерского сельского  поселения                            А.Г.Ефремова                                                   


Глава Шинерского
сельского поселения                                                           Р.А.Убаков                                                  
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