
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района   «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»
 
	[bookmark: e0_2_]10 июля 2019 г.
	с .Янгорчино



Председательствующий:   Федорова Л.А. – Глава Янгорчинского сельского поселения
Секретарь:  		             Кириллова З.Ю. – ведущий  специалист-эксперт администрации
Янгорчинского сельского поселения.
	Участники публичных слушаний:
	В  публичных слушаниях приняли участие члены Комиссии по подготовке правил землепользования и застройки Янгорчинского  сельского поселения, жители села  Янгорчино, д. Напольное Тугаево, д. Хорнзор,  депутаты  Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения, руководители с/х предприятий, работники администрации Янгорчинского  сельского поселения. Всего - 25 чел.



ПОВЕСТКА ДНЯ: 
   

1. Рассмотрение проекта решения  Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

[bookmark: e0_13_]СЛУШАЛИ: Федорову Л.А. – председателя комиссии, главу  Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского района. .
      В соответствии со статьей 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании Устава Янгорчинского сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики, постановления главы Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 10 мая 2019 года № 01  - публичные слушания по проекту решения  Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» назначены на 10 июля 2019 года в 14-00 часов в актовом  зале  администрации Янгорчинского сельского поселения. Проект Правил землепользования и застройки Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики размещен на сайт Янгорчинского сельского поселения в сети интернет по адресу: http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?gov_id=328&id=2803363&title=Proekt_Pravil_zemlepoljzovaniya_i_zastrojki_Yangorchinskogo_seljskogo_poseleniya
 О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района, специалисты администрации Янгорчинского сельского поселения, работники бюджетной сферы и жители Янгорчинского сельского поселения.      
      В своем выступлении, обращаясь к участникам публичных слушаний, Федорова Л.А. ознакомила участников публичных слушаний с проектом решения собрания депутатов Янгорчинского сельского «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», разработанного  ООО «Бюро технической инвентаризации» Ибресинского района Чувашской Республики. Также сообщила, что Правила землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения являются нормативным правовым актом органа местного самоуправления, принятым в соответствии и  с учетом положений действующих правовых актов и документов всех уровней, определяющим основные направления социально-экономического и градостроительного развития сельского поселения, охраны его культурного наследия, окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. 
Учитывая то, что до начала публичных слушаний дополнений и замечаний по проекту решения Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Правил землепользования и застройки  Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» не поступали, предлагаю рекомендовать Собранию депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района  утвердить Правила землепользования и застройки  Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики
ВЫСТУПИЛИ: 

   Федотов В.К., Ласкина Л.И. - депутаты Собрания депутатов Янгрчинского сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики.  Они  одобрили  предлагаемый  проект решения  Собрания депутатов Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики». 


РЕШИЛИ: 

      Публичные слушания считать состоявшимися, проведенными в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» принятым Собранием депутатов Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
      Предложений и замечаний в ходе рассмотрения проекта «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»  не поступили.
     Направить проект «Об утверждении Правил землепользования и застройки Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» главе администрации Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
       Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в периодическом печатном издании «Бюллетень Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» и на официальном сайте Янгрчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в разделе «Градостроительная деятельность».
 



Председатель                                                                                                            Л.А.Федорова	

Секретарь:                                                                                                                 З.Ю.Кириллова
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