ПРОТОКОЛ

собрания участников публичных слушаний по проекту «Правил землепользования и застройки Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики»
 

Дата проведения: 11 декабря  2012  года                                                        
Начало:17 ч.00 мин.    

Окончено 19ч. 20 мин.

Присутствовало:  25 человек. 

        Место проведения: Слушания проводятся по адресу: Чувашская Республика,     Вурнарский район, с. Янгорчино, улица Советская, д.2 а. 

    На публичных слушаниях присутствовали:  Глава  Янгорчинского  сельского поселения Шашкова И.Н., жители села Янгорчино, дер. Хорнзор и Напольное Тугаево, депутаты Собрания депутатов   Янгорчинского  сельского поселения,  руководители предприятий, учреждений, организаций, работники администрации  сельского поселения. 
Проект «Правил землепользования и застройки   Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики»  опубликован     на официальном сайте Янгорчинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://gov.cap.ru/main.asp?govid=328, 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение проекта «Правил землепользования и застройки   Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики». 

 С Л У Ш А Л И: 
   Рассмотрение проекта ««Правил землепользования и застройки   Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики».  

Главу   Янгорчинского  сельского поселения Шашкову И.Н.. Она  ознакомила  присутствующих с проектом «Правил землепользования и застройки   Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики». Проект «Правил землепользования и застройки Новочурашевского  сельского поселения«Правил землепользования и застройки   Янгорчинского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики»   разработан  ООО «Арконпроект».

Проект правил землепользования и застройки разработан в целях реализации положений градостроительного законодательства и является документом градостроительного зонирования территории Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, в котором устанавливаются территориальные зоны, градостроительные регламенты. Данные правила направлены на обеспечение эффективного и устойчивого развития территории Янгорчинского сельского поселения, соблюдения при осуществлении градостроительной деятельности законных прав и интересов населения Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики и других участников градостроительных отношений.

Она  также ознакомила  с проектом решения Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  «Об утверждении «Правил землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики». 

Замечания и предложения на проект «Правил землепользования и застройки   Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» и  на проект решения Собрания депутатов  Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  «Об утверждении «Правил землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», не поступили. 

ВЫСТУПИЛИ: 

 Николаев И.П., депутат Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района, рекомендовал Собранию депутатов утвердить «Правила землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».
Р Е Ш И Л И: 

Направить проект «Правил землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» и проект решения Собрания депутатов  Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района «Об утверждении «Правил землепользования и застройки Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собрания депутатов Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района. 
Голосовали: «за» - 25 чел.,  «против» - нет, «воздержавшихся» - нет 
 
   Председатель



                          И.Н.Шашкова 
   Секретарь                                                                     Н.И. Николаева

 

 

 

