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Информации Прокуратуры Ибресинского района
Прокуратурой Ибресинского района в деятельности 5 школ выявлены нарушения законодательства о труде  и  занятости  несовершеннолетних.

Прокуратурой Ибресинского района в ходе проверки соблюдения исполнения требований законодательства о труде и занятости несовершеннолетних выявлены нарушения в деятельности 5 местных школ в отношении 15 учеников, изъявивших желание работать в свободное от учебы время. 

Проверка показала, что руководители учебных учреждений ненадлежащим образом оформляют трудовые договора с несовершеннолетними. 

В нарушение требований ст. 57 Трудового кодекса в трудовых договорах с несовершеннолетними работодатели в том числе не указывают и сведения о размере заработной платы, сроках, порядке и способе ее выплаты, размере тарифной ставки, режиме рабочего времени и времени отдыха.

Согласно требованиям действующего законодательства указанные условия являются обязательными для включения в трудовой договор, их отсутствие порождает неопределенность положений трудового договора и лишает работника объективно оценить предлагаемые условия трудовой деятельности.

По результатам проведенной проверки в адрес директоров школ внесены представления об устранении нарушений законодательства о труде  и  занятости  несовершеннолетних.

Помощник прокурора района                                                             П.К. Иванов 
Вынесен приговор в отношении жителя Ибресинского района, который длительное время не уплачивал средства для содержания своего ребенка.
Прокуратурой Ибресинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя Ибресинского района, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации (неуплата родителем без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей).

В судебном заседании установлено, что он, являясь родителем 7-летнего сына, будучи согласно ч. 1 ст. 80 Семейного кодекса РФ обязанным содержать своего несовершеннолетнего ребенка, более 3 месяцев уклонялся от данной обязанности, тем самым ухудшая материальные условия своего ребенка.

Ранее мужчина привлекался к административной ответственности за неуплату алиментов, ему было назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 60 часов. Несмотря на это мужчина на путь исправления не встал, и вновь без уважительных причин, в нарушение решения суда совершил аналогичное деяние, имея возможность по возрасту и состоянию здоровья устроиться на оплачиваемую работу, никаких действий к этому не совершал, мер по погашению задолженности по алиментам не предпринимал. В результате неоднократного уклонения от уплаты алиментов, его задолженность составила более 143 тысяч рублей. 

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении инкриминируемого преступления и назначил ему наказание в виде исправительных работ сроком на 4 месяца с ежемесячным удержанием в доход государства 10 % заработка. 

Приговор суда в законную силу не вступил. 

Помощник прокурора района                                                             П.К. Иванов 
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