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Председательствующий – Минатуллина Татьяна Владимировна – председатель Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.

Секретарь – Ахметзянова Сирина Миназымовна, депутат Собрания депутатов Буинского сельского поселения

Избрано: 10 депутатов

Присутствовали: глава Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики,  10 депутатов:

- Кондрахин А.М.
         - избирательный округ № 1;

- Аврамова Л.В.                - избирательный округ № 2;

- Кудашкина Н.А.             - избирательный округ № 3;

- Басыров Ф.Р.                  - избирательный округ № 4
- Савельева О.А.               - избирательный округ № 5;
-  Козлова А.Г.                  - ибирательный  округ № 6;

- Ахметзянова С.М.
        - избирательный округ № 7;

- Минатуллина Т.В.         - избирательный округ № 8;

- Хайбуллин Ф.К.             - избирательный округ № 9;

- Сагатдинов М.М.           - избирательный округ № 10;

Кворум имеется 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в Устав Буинского сельского поселения.

1. СЛУШАЛИ: Киргинцеву Зылхабирю Кашафовну, главу Буинского сельского поселения.

В своем выступлении предложила внести в Устав Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики изменения, рекомендованные к принятию на публичных слушаниях, состоявшихся 12 апреля 2019 года.
ВЫСТУПИЛИ:

1. Сагатдинов М.М. - депутат избирательного округа № 10  предложил  принять  изменения в Устав Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10, «против» - нет, «воздержались»- нет.

РЕШИЛИ: 
1.   Внести в Устав Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики 01.09.2016 №15 (с изменениями от 27.12.2017 № 35, от 29.06.2018 № 44) следующие изменения:

1) часть 5 статьи 5 изложить в следующей редакции:

«5. Порядок внесения проектов муниципальных правовых актов Буинского сельского поселения, перечень и форма прилагаемых к ним документов устанавливаются нормативным правовым актом Собрания депутатов Буинского сельского поселения или должностного лица местного самоуправления Буинского сельского поселения, на рассмотрение которых вносятся указанные проекты.

Муниципальные нормативные правовые акты Буинского сельского поселения, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает Буинское сельское поселение, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).

Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в печатном издании Буинского сельского поселения «Буинский вестник», распространяемом в Буинском сельском поселении.

Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления Буинского сельского поселения вправе также использовать сетевое издание. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта в официальном сетевом издании объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться.

Решения Собрания депутатов Буинского сельского  поселения о налогах и сборах вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации. 

Иные муниципальные правовые акты должностных лиц местного самоуправления Буинского сельского  поселения, указанные в части 3 настоящей статьи вступают в силу со дня их подписания, если иное не установлено действующим законодательством, настоящим уставом или самим актом.

Муниципальные правовые акты Буинского сельского поселения, имеющие нормативный характер,  публикуются в печатном издании Буинского сельского поселения «Буинский вестник» в течение 10 дней со дня их принятия, если иное не установлено действующим законодательством и настоящим Уставом.»;

2)  пункт 17 части 1 статьи 6 дополнить словами «, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального  строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;»;

3) в части 1 статьи 7: 

а) пункт 13 изложить в следующей редакции:

«13) осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории Буинского сельского поселения;»;

б) дополнить пунктом 16 следующего содержания:

«16) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-I "О защите прав потребителей".»;

4) часть 5 статьи 19 изложить в следующей редакции:

«5. Территориальное общественное самоуправление считается учрежденным с момента регистрации устава территориального общественного самоуправления администрацией Буинского сельского поселения. Порядок регистрации устава территориального общественного самоуправления определяется нормативными правовыми актами Собрания депутатов Буинского сельского поселения.»; 

5) в части 1 статьи 19.1 слова «или межселенной территории,» исключить;
6) статью 64 дополнить частью 5 следующего содержания:
«5. Официальное опубликование Устава Буинского сельского  поселения, решения Собрания депутатов Буинского сельского  поселения о внесении в Устав Буинского сельского  поселения изменений и (или) дополнений также осуществляется посредством опубликования (размещения) на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».».

2.  Настоящее    решение    вступает   в    силу   после  его  государственной регистрации и официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов

Буинского сельского поселения                                                    Минатуллина Т.В.

Секретарь                                                                                          Ахметзянова С.М.
