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	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

ЙĔПРЕÇ РАЙОНĚ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА 

ИБРЕСИНСКИЙ РАЙОН 

	БУИНСК ЯЛ 

ПОСЕЛЕНИЙĚН 

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ 
ПРОТОКОЛ

«16»  мая   2019  №  60
Буинск поселоке
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

БУИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ

«16»  мая  2019   №  60
поселок  Буинск


Председатель (председательствующий) -  Т.В.Минатуллина
Секретарь                                                   -  С.М.Ахметзянова 

Присутствовали:  8  человек (список прилагается) 

                                                   П О В Е С Т К А  Д Н Я:

1.  Об утверждении Положения о старосте сельского населенного пункта Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.

1.  С Л У Ш А Л И:   Об утверждении Положения о старосте сельского населенного пункта Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики.

ВЫСТУПИЛИ: 

1. Киргинцева З.К. - глава Буинского сельского поселения.

РЕШИЛИ:  
  В соответствии со ст.27.1 Федерального закона от 6 октября 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 21 декабря 2018 г. № 99 «Об отдельных вопросах, связанных с деятельностью и статусом старосты сельского населенного пункта на территории Чувашской Республики», Собрание депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики  р е ш и л о:


1. Утвердить:

- Положение о старосте сельского населенного пункта Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики согласно приложению № 1 к настоящему решению;

- Порядок выдачи, замены и учета удостоверения старосте сельского населенного пункта Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики согласно приложению № 2 к настоящему решению;

- Положение о проведении конкурса «Лучший староста сельского населенного пункта Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики» согласно приложению № 3 к настоящему решению.

2. Признать утратившими силу решения Собрания депутатов Буинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики: 

- от 09.07. 2013г.   № 26 «Об утверждении Положения о старосте Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики»;

- от 11.04.2019 № 56-2 «О Порядке принятии решения о материально-техническом и организационном обеспечении деятельности старосты»;
- от 11.04.2019 № 56-3 «Об утверждении Порядка получения  старостой населенного пункта Буинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики информации, необходимой для осуществления деятельности, в том числе по вопросам обеспечения безопасности граждан»;
- от 11.04.2019 № 56-4 «Об утверждении Порядка рассмотрения органами местного самоуправления Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики проектов муниципальных правовых актов, направленных старостой»;

- от 11.04.2019 № 56-5 «Об утверждении Порядка беспрепятственного посещения  старостой населенного пункта органов местного самоуправления Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики»

- от 11.04.2019 № 56-6 «Об утверждении Порядка выдачи, замены и учета удостоверений старосты населенного пункта Буинского сельского поселения    Ибресинского района Чувашской Республики».
3.  Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

ГОЛОСОВАЛИ: "за" - 8,  "против" - 0,  "воздержались" - 0
Председатель Собрания депутатов 

Буинского сельского поселения                                   Т.В.Минатуллина

Секретарь                                                                        С.М.Ахметзянова
СПИСОК

приглашенных  и участвующих на Собрании депутатов

Буинского сельского поселения третьего созыва
1.  Кондрахин А.М. - депутат избирательного округа № 1
2. Аврамова Л.В. - депутат избирательного округа № 2
3. Басыров Ф.Р. - депутат избирательного округа № 4

4. Савельева О.А. - депутат избирательного округа № 5

5. Козлова А.Г. - депутат избирательного округа № 6

6. Ахметзянова С.М. - депутат избирательного округа № 7

7. Минатуллина Т.В. – депутат избирательного округа № 8
8. Хайбуллин Ф.К. - депутат избирательного округа № 9

