23 августа 2018 года состоялось заседание Совета профилактики в Буинском сельском поселении под руководством заместителя прокурора района Артура Григорьева, с участием главы Буинского сельского поселения Зылхабири Киргинцевой, начальника участковых уполномоченных полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району капитана полиции Валерьяна Васильева, участкового уполномоченного ОМВД РФ по Ибресинскому району Алексея Максимова. В работе комиссии также приняли участие представители администрации Ибресинского района, заместитель директора Центра занятости населения района Светлана Комиссарова. На заседание были приглашены лица, освободившиеся из мест лишения свободы, с целью их трудоустройства и социальной адаптации.

Советы профилактики в сфере профилактики правонарушений принимают меры по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений. В случае, если освобожденный нарушает общественный порядок, извещается участковый уполномоченный полиции, принимаются меры по выяснению причин недостойного поведения в быту.

Члены Совета профилактики организовывают посещение освободившегося из мест лишения свободы на дому. В дальнейшем ведется общественное наблюдение за процессом адаптации в обществе, оказывается помощь в трудоустройстве. Советы осуществляют профилактику правонарушений в форме правового просвещения и  информирования, доводят до сведения граждан и организаций информацию, направленную на защиту прав и свобод граждан. 

Работа Советов направлена на социальную адаптацию, т.е. проводятся мероприятия, направленные на оказание помощи лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации: это реабилитация и лечение от наркомании, алкоголизма, токсикомании, предоставление рабочих мест, оказание социальных услуг.

Советы профилактики кроме того осуществляют комплекс мер социально-экономического, педагогического, правового характера, оказывают помощь по восстановлению утраченных документов, оказывают помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать таковыми.

По итогам 1 полугодия 2018 года на профилактическом учете на территории Ибресинского района состоит 171 (- 9,04%, АППГ -188) лицо противоправного поведения. Данная категория лиц контролируется ОМВД РФ по Ибресинскому району. Сведения о таких лицах направляются в Советы профилактики для совместной работы.

23 августа 2018 года в администрации Буинского сельского поселения было прошло заседание  Совета профилактики по вопросам профилактики преступлений и правонарушений,  в том числе  в семейно-бытовой сфере. Заседание  возглавил участковый  уполномоченный полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР майор полиции Максимов А.А. На заседании присутствовали помощник прокурора Ибресинского района Григорьев А.А., ст.УУП ОМВД по Ибресинскому району Трофимов А.К., члены Совета профилактики при администрации Буинского сельского поселения К.З.Киргинцева, Корчагина Т.Н., главный специалист-эксперт юридического сектора администрации Ибресинского района ЧР Богомолова И.К., главный специалист-эксперт по опеке и попечительству отдела образования администрации Ибресинского района Карасева Л.И., зам. директора КУ ЦЗН Вурнарского района Минтруда Чувашии Комиссарова С.А.                                                           


На заседание   были приглашены  Кардонов А.М, Иванов А.Ю., Огурцов С.А., Максимова О.


Выступил уполномоченный полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР майор полиции Максимов А.А.:

- Кардонов Асхат  Минзаитович, 17.03.1974 года рождения,  зарегистрирован по адресу пос.Буинск, ул.Карла Маркса, д. 32, национальности татарин. Кардонов Асхат Минзаитович является уроженцем поселка Буинск Ибресинского района Чувашской Республики. Холост, проживает один, употребляет спиртные напитки, ранее судим.  В настоящее время не работает, в общественной жизни поселка участия не принимает. Отношения с соседями по улице нормальные. Жалобы и замечания со стороны жителей поселка в администрацию Буинского сельского поселения не поступали. Находится под административным надзором. 


 -  Огурцов  Сергей Андреевич, 01.07.1965 года рождения,  проживающего по улице Крупской д. 42, национальности чуваш.    Огурцов Сергей Андреевич является уроженцем и жителем поселка Буинск Ибресинского района Чувашской Республики.  В настоящее время не работает. Живет один. В общественной жизни поселка  участия не принимает. Отношения с соседями  по улице хорошие. Злоупотребляет спиртными напитками. Жалобы и замечания со стороны жителей поселка в администрацию Буинского сельского поселения не поступали.  


 - Иванов Александр  Юрьевич, 16.09.1992 г.р., зарегистрирован пос. Буинск, ул.Заводская,  д.23, кв.3.   Иванов Александр Юрьевич является уроженцем пос. Буинск Ибресинского района Чувашской Республики. Проживает вместе с братом Романовским А.Ю. по пер. Ветеринарный, д.7. Раннее судим. В настоящее время нигде не работает, злоупотребляет спиртными напитками. В общественной жизни поселка участия не принимает.  Отношения с соседями по улице нормальные. Жалобы и замечания со стороны жителей поселка в администрацию Буинского сельского поселения не поступали. Находится под административным надзором. 

- Максимова Ольга, 1980 г.р.,  в пос.Буинск не зарегистрирована, проживает в  доме № 25 по ул.Крупской в пос. Буинск вместе с сожителем. В настоящее время нигде не работает.   В общественной жизни поселка участия не принимает.  Отношения с соседями по улице нормальные. Жалобы и замечания со стороны жителей поселка в администрацию Буинского сельского поселения не поступали
           Данные граждане  в настоящее время нигде не работают, постоянно употребляют спиртные напитки, появляются в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения.                                                                                                                                                                                   


 Данным гражданам было предложено подойти в КУ ЦЗН пос. Ибреси для подбора рабочих мест, прекратить вести аморальный образ жизни, перестать пить и устроится на работу.    Так же в отношении этих граждан необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  

