ОТЧЕТ
наставника неблагополучной семьи Павловой Н.В.
за 3 квартал 2018 года
Наставник -  Корчагина Татьяна Николаевна, специалист администрации Буинского сельского поселения, пос.Буинск, ул.Инженерная, дом 20.
Семья - мать - Павлова Наталья Валерьевна, не работает, сын - Павлов Марсель Ибрагимович, 2004 гр, дочь - Павлова Адэлия Ибрагимовна, 2011 гр., пос.Буинск, ул.Карла Маркса, дом 23. Мужа нет, проживает с сожителем.

Работа наставника по организации занятости семьи (место работы, взаимоотношения с членами коллектива, какая помощь оказана) - Павлова Н.В. на работу устраиваться не хочет, работу не ищет, детям оказана посильная помощь- дана одежда. В доме грязно, не убрано, вещи разбросаны.


Жилищно-бытовые условия семьи (обследование семьи, когда, какая помощь оказана) - дом по ул. Карла Маркса, 23 пос.Буинск Ибресинского района деревянный, одноэтажный, газ не проведен, водопровод не проведен, только колодец, крыша покрыта шифером, постройки деревянные, печное отопление в одной комнате (в передней), условий для проживания малолетних детей нет. 

Общая характеристика морально-психологического климата в семье (сведения о др. членах семьи, взаимоотношения в семье) - семья состоит из 3 человек, в последнее время мать   меньше стала употреблять спиртные напитки, на работу не устраивается, семья живет за счет бабушки - матери Павловой Н.В. - Сангатуллиной З., которая проживает в пос. Мирный Буинского с\п.  В доме часто бывают посторонние люди, которые распивают спиртные напитки. Морально-психологический климат в семье не благоприятный. Старший сын Марсель учится в 8-ом классе МБОУ Буинская СОШ, младшая дочь Адэлия пошла в 1 класс.. 

Профилактическая работа с семьей (поведение в быту, наличие вредных привычек, меры воздействия)- с Павловой Н.В. проведена беседа  о вреде употребления спиртных напитков, о том что если она не перестанет употреблять спиртные напитки и не встанет на путь исправления, то у нее могут отобрать детей. 


Реализация индивидуальной программы реабилитации семьи (какие мероприятия по ИПР проведены) - от оказания наркологической помощи,  социально-медицинских услуг, бытовой, педагогической, психологической помощи Павлова Н.В. отказалась. 


Оценка эффективности работы наставника с семьей (самоанализ, в каком направлении надо работать)- эффективность работы с семьей немного повышается. Павлова Н.В. приходила на родительское собрание в школу к сыну, стала меньше употреблять спиртные напитки.


Заключения и предложения (выводы о степени реабилитации семьи, о целесообразности дальнейшего учета семьи) социальный статус семьи понемногу восстанавливается, Павлова Н.В. утверждает, что устроится на работу. Необходима дальнейшая работа с семьей. 

Специалист                                                                            Т.Н.Корчагина

28сентября  2018 года                                                             

