Отчет о работе Совета Общественных воспитателей

Буинского  сельского поселения за 1 квартал 2018 года
          Основными направлениями деятельности  Совета общественных воспитателей  Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики являются:  общая профилактика правонарушений и преступлений граждан, индивидуальная работа с неблагополучными семьями, выявление лиц, злоупотребляющих спиртные напитки.

       На территории Буинскогго сельского поселения  проживают 7  неблагополучных семей, в которых воспитываются 19 детей.  Совет общественных воспитателей  работает в тесной связи с Буинской СОШ, Буинским ОВОП, библиотекой, Буинским ПДК.

         Организованы выставки и оформлены стенды правовой информации в Буинской СОШ, Буинском ПДК , а также в сельской библиотеке.

         Проводятся мероприятия,  направленные на профилактику правонарушений среди подростков и молодежи, учитывая индивидуальные формы работы.  В поселении ведется  работа по профилактике наркомании, табакокурении и употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних граждан. Проводятся тематические классные  часы, круглые столы, конкурсы сочинений и рисунков, конкурсы плакатов, встречи с интересными людьми, а также спортивные мероприятия. 

        Лучшей профилактикой детской преступности, а также среди населения - является  занятия спортом.

       В Буинской СОШ в вечернее время  действует спортивный зал, где руководителями является  Хуснутдинов В.З., директор СОШ Петрова О.П. 

       Культорганизатор  Буинского ПДК Купташкина Е.С. регулярно проводит спортивные мероприятия, такие как : матч по мини- футболу в честь дня студента, Буинская лыжня 2017, шахматно-шашечный турнир, широкая масленица спортивные  соревнования "Здоровому все здорово", турнир по волейболу,  единый молодежный информационный день, акции "Георгиевская ленточка", акция "Сирень победы", концерт-митинг в честь 70-летия победы, а также  молодежь поселка  Буинск принимает участие в спортивных мероприятиях районного уровня- конкурс-фестиваль  "Военно-патриотических песен и стихов", районный конкурс "Найти звезду", соревнования "День здоровья и семьи", районный конкурс "Танцевальный олимп".
Культорганизатор  Купташкина Е.С.проводит мероприятия в рамках акции  "Молодежь за здоровый образ жизни".

     Врач Буинского ОВОП Полыцкая Т.Л. проводит лекции среди учеников Буинской СОШ "Где нас подстерегает опасность", а также среди молодежи поселка Буинск.
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