Отчет о работе Совета Общественных воспитателей

Буинского  сельского поселения за   2018 год
          Основными направлениями деятельности  Совета общественных воспитателей  Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики являются:  общая профилактика правонарушений и преступлений граждан, индивидуальная работа с неблагополучными семьями, выявление лиц, злоупотребляющих спиртные напитки.

       На территории Буинскогго сельского поселения  проживают 7  неблагополучных семей, в которых воспитываются 19 детей.  Совет общественных воспитателей  работает в тесной связи с Буинской СОШ, Буинским ОВОП, библиотекой, Буинским ПДК.

         Организованы выставки и оформлены стенды правовой информации в Буинской СОШ, Буинском ПДК , а также в сельской библиотеке.

         Проводятся мероприятия,  направленные на профилактику правонарушений среди подростков и молодежи, учитывая индивидуальные формы работы.  В поселении ведется  работа по профилактике наркомании, табакокурении и употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних граждан. Проводятся тематические классные  часы, круглые столы, конкурсы сочинений и рисунков, конкурсы плакатов, встречи с интересными людьми, а также спортивные мероприятия. 

        Лучшей профилактикой детской преступности, а также среди населения - является  занятия спортом.

       В Буинской СОШ в вечернее время  действует спортивный зал, где руководителями является  Хуснутдинов В.З., директор СОШ Петрова О.П. 

       Культорганизатор  Буинского ПДК Купташкина Е.С. регулярно проводит спортивные мероприятия, такие как : «Папа, мама и я – здоровая семья!», «Молодежь за культуру мира, против терроризма». В Буинском Дому Культуры проведены следующие мероприятия: « День семьи, любви и верности», познавательный час    «Чудо из чудес - кино», «Край ты мой березовый», тематический час  «Мой флаг, мой гимн, моя страна».  
Культорганизатор  Купташкина Е.С.проводит мероприятия в рамках акции  "Молодежь за здоровый образ жизни". 3 февраля  в Буинске прошли соревнования  «Буинская лыжня – 2018». Более 100 человек  -  школьники, молодежь, работники предприятий и организаций, любители спорта – приняли участие  в этих зимних соревнованиях.  6 марта в рамках районной акции «Молодежь за здоровый образ жизни» в Буинском Доме культуры состоялся урок-предупреждение «Не отнимай у себя завтра». 15 июня работниками Буинского  Дома культуры  проведена спортивно - игровая программа «Сильные и смелые». 10 августа в Буинском Доме культуры прошли спортивные соревнования «Веселые старты» среди детей, посвященные Дню физкультурника. Целью этого мероприятия явилась  пропаганда здорового образа жизни и приобщение детей к занятиям физкультурой и спортом. 19 ноября в  рамках районной акции «Молодежь за здоровый образ жизни»  прошел урок здоровья «Не отнимай у себя завтра» для ребят поселка.

             На территории Буинского сельского поселения 268 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 18,5 % от общего числа жителей поселения.

Одно из важных направлений Совета общественных воспитателей   является пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании среди детей подростков и молодежи. Работники культуры  ставят перед собой цель – расширить их информационный кругозор и системно вести профилактику вредных привычек. В течении отчетного периода были проведены просветительские мероприятия по проблемам наркомании и пропаганде здорового образа жизни, беседы и лекции специалистов, организованы просмотры тематических фильмов. 
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