Отчет о работе Совета Общественных воспитателей

Буинского  сельского поселения за 3 квартал 2018 года
          Основными направлениями деятельности  Совета общественных воспитателей  Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики являются:  общая профилактика правонарушений и преступлений граждан, индивидуальная работа с неблагополучными семьями, выявление лиц, злоупотребляющих спиртные напитки.

       На территории Буинскогго сельского поселения  проживают 7  неблагополучных семей, в которых воспитываются 19 детей.  Совет общественных воспитателей  работает в тесной связи с Буинской СОШ, Буинским ОВОП, библиотекой, Буинским ПДК.

         Организованы выставки и оформлены стенды правовой информации в Буинской СОШ, Буинском ПДК , а также в сельской библиотеке.

         Проводятся мероприятия,  направленные на профилактику правонарушений среди подростков и молодежи, учитывая индивидуальные формы работы.  В поселении ведется  работа по профилактике наркомании, табакокурении и употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних граждан. Проводятся тематические классные  часы, круглые столы, конкурсы сочинений и рисунков, конкурсы плакатов, встречи с интересными людьми, а также спортивные мероприятия. 

        Лучшей профилактикой детской преступности, а также среди населения - является  занятия спортом.

       В Буинской СОШ в вечернее время  действует спортивный зал, где руководителями является  Хуснутдинов В.З., директор СОШ Петрова О.П. 

       Культорганизатор  Буинского ПДК Купташкина Е.С. регулярно проводит спортивные мероприятия, такие как : «Папа, мама и я – здоровая семья!», «Молодежь за культуру мира, против терроризма». В Буинском Дому Культуры проведены следующие мероприятия: « День семьи, любви и верности», познавательный час    «Чудо из чудес - кино», «Край ты мой березовый», тематический час  «Мой флаг, мой гимн, моя страна».  
Культорганизатор  Купташкина Е.С.проводит мероприятия в рамках акции  "Молодежь за здоровый образ жизни".

     Врач Буинского ОВОП Полыцкая Т.Л. проводит лекции среди учеников Буинской СОШ  , а также среди молодежи поселка Буинск.
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