Протокол  заседания Совета профилактики
при администрации Буинского сельского поселения № 1
п.Буинск                                                                                                         15 марта 2018г.
Повестка дня:
1. Обсуждение и рассмотрение информации  о состоянии законности при исполнении  законодательства, регулирующего исполнение наказаний, не связанных с лишением свободы, а также рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району на граждан поселка Буинск.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений.

          Присутствовали:    глава Буинского сельского поселения Киргинцева З.К. , специалист администрации Буинского с\п Корчагина Т.Н.,  депутаты Собрания депутатов Буинского сельского поселения – Сагатдинов М.М., Минатуллина Т.В., Амерханов Р.Х., Кондрахин А.М. , Ахметзянова С.М.,  ст. УУП Максимов А.А.
        Приглашенные:  Королев В.Н., Романовский А.Ю.  на заседание не явились.
            1. Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР майор полиции Максимова А.А.:
«В конце сентября 2016 года  Королев В.Н., знавший о том, что Кардонов А.М. отбывает наказание в местах лишения свободы, и его дом по ул. К.Маркса,52 пустует, проник во двор данного хозяйства. Из бани данного дома он похитил  алюминиевый котел, водяной насос марки Малыш, а из дома похитил телевизор. выйдя из домохозяйства Королев В.Н.  встретил Романовского А.Ю., которому сообщил, что Кардонов А.М. разрешил ему забрать вещи. Затем они продали вещи лицам цыганской национальности. Далее   Королев В.Н. совместно с Романовским А.Ю., незаконно вновь проник внутрь жилища и предбанника банив хозяйстве Кардонова А.М.. Из помещения предбанника  бани он вынес две стиральные машины  Волга и два металлических рельса. Своими действиями Королев В.Н. нанес Кардонову А.М.  значительный материальный ущерб.

Далее  за период с 20 по 21 августа 2017 года неустановленное лиц, с целью тайного хищения чужого имущества, подошло к домовладению Константиновой  И.В., расположенному  по адресу; Чувашская Республика, Ибресинский район, пос. Буинск, ул.Калинина, д.53, где  воспользовавшись отсутствием хозяина дома, путем взлома замка входной двери ворот прошло во двор указанного хозяйства, откуда путем свободного доступа незаконно проникло  в сарай и тайно похитило электропилу, четыре алюминиевых котла.  В ходе следствия установлена причастность  к совершенному  преступлению Романовского Андрея Юрьевича, 27.06.1991 гр, уроженца и жителя пос.Буинск Ибресинского района Чувашской Республики.
             Слушали  главу Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики З.К.Киргинцеву: "  Королев В.Н.,  Романовский А.Ю.   являются жителями пос.Буинск Ибресинского район. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступления является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
СОВЕТ  ПРОФИЛАКТИКИ    РЕШИЛ:

         Даная конфликтная ситуация породившее противоправные деяния, возникла из-за употребления спиртных напитков.  В отношение        необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  


Романовскому А.Ю.,  Королеву В.Н.,    вынести общественное порицание.

Глава Буинского сельского поселения                                           З.К.Киргинцева
