Протокол  заседания Совета профилактики
при администрации Буинского сельского поселения № 1
п.Буинск                                                                                                        25 января  2019 г.
Повестка дня:
1. Обсуждение и рассмотрение информации  о состоянии законности при исполнении  законодательства, регулирующего исполнение наказаний, не связанных с лишением свободы, а также рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району на граждан поселка Буинск.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений.

          Присутствовали:    глава Буинского сельского поселения Киргинцева З.К. , специалист администрации Буинского с\п Корчагина Т.Н.,     ст. УУП ОМВД по Ибресинскому району майор Максимов А.А., УУП ОМВД России по Ибресинскому району лейтенант Филиппов С.Э
        Приглашенные:  Огурцов С.А. и Салахадинов М.М. на заседание Совета профилактики явились. 
            1. Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР майора полиции Максимова А.А.:
«В настоящее время на территории Буинского сельского поселения проживают лица, склонные к употреблению спиртных напитков. Гр. Огурцов С.А и проживают на территории Буинского сельского поселения. Они нигде  не работают, ведут аморальный  образ жизни, характеризуются посредственно. Одной из мер  противодействия совершения преступлений и употребления спиртных напитков                                                                                                                                                                                является  порицание.  
          Слушали  главу Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики З.К.Киргинцеву: Гр.Огурцов С.А. и Салахадинов М.М.  являются жителями пос.Буинск Ибресинского район. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступления является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
Гр. Огурцов пояснил: « Постараюсь больше не выпивать, помогать жене и  не   связываться с дурной компанией».
Гр. Салахадинов М.М. пояснил: «В настоящее время я проживаю в доме по ул.Карла Маркса у Кардонова А.М., дом содержу в чистоте, постараюсь  больше не выпивать».
СОВЕТ  ПРОФИЛАКТИКИ    РЕШИЛ:

         Даная конфликтная ситуация породившее противоправные деяния, возникла из-за употребления спиртных напитков.  В отношение        необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  


Огурцову С.А. и   Салахадинову М.М.  вынести общественное порицание.

Председатель Совета профилактики

администрации Буинского сельского поселения                                         З.К.Киргинцева
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