Протокол  заседания Совета профилактики
при администрации Буинского сельского поселения № 2
п.Буинск                                                                                                              07 июля  2018 г.

Повестка дня:
1. Обсуждение и рассмотрение информации  о состоянии законности при исполнении  законодательства, регулирующего исполнение наказаний, не связанных с лишением свободы, а также рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району на граждан поселка Буинск.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений.

          Присутствовали:    глава Буинского сельского поселения Киргинцева З.К. , специалист администрации Буинского с\п Корчагина Т.Н.,  депутаты Собрания депутатов Буинского сельского поселения – Сагатдинов М.М., Минатуллина Т.В., Амерханов Р.Х., Кондрахин А.М. , Ахметзянова С.М.,  ст. УУП Перцев Н.В.
        Приглашенные:   Семенов Н.Г.,  Кудашкин А.В., Салахадинов М.М., Мальгинов В.Н., Хамдеев Д.М., Анисимов А.А., Чернов В.Д. на заседание не явились.
            1. Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР майор полиции Максимова А.А.. : 

"04 июля 2017 года в 13 часов 20 минут гр.Семенов Николай Германович, зарегистрированный по ул.Полевая, д.14 пос.Сехнер Буинского сельского поселения, по  ул.Заводская пос.Буинск находился в состоянии алкогольного опьянения. В отношении Семенова Н.Г. возбуждено дело об административном правонарушении.


Также установлено, что 05.04.2017 года  около 13 час. в дому № 8 по ул.Пушкина пос.Буинск в ходе ссоры Кудашкин А.В. нанес побои сожительнице Кондратьевой Н.Б., причинив ей телесные повреждения, предусмотренные ст.115 ч.1 УК РФ, те «Умышленное причинение легкого вреда здоровью».


Также 28 апреля 2017 года  около 11 час Салахадинов Минкадыр Минсаедович, 1973гр., будучи в состоянии алкогольного опьянения находился в общественном месте При этом у него был неопрятный внешний вид, грязная одежда. В отношении  Салахадинова М.М.  возбуждено дело об административном правонарушении.


Также  17 июня 2017 года около  17 часов  Мальгинов В.Н. в состоянии алкогольного опьянения, находясь в доме у Карацевой С.А. в доме 30 по ул. Заводская пос.Буинск, во время совместного употребления спиртных напитков тайно похитил сотовый телефон у Карацевой С.А.В ходе расследования уголовного дела установлено, что Мальгинов В.Н. ранее привлекался  к уголовной ответственности за аналогичное преступление.

Также 08 июля 2017 года  в 14 час. Чернов  Василий Дмитриевич, 1955 гр, устроил скандал со снохой Черновой  Изольдой Евгеньевной, 1988 гр., а именно громко кричал, ругался. В отношении Чернова В.Д.возбуждено дело об административном правонарушении.

            Слушали  главу Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики З.К.Киргинцеву: "Семенов Н.Г. ,  Кудашкин А.В., Салахадинов М.М., Мальгинов В.Н., Хамдеев Д.М., Анисимов А.А., Чернов В.Д.  являются жителями пос.Буинск Ибресинского район. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступления является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
СОВЕТ ОБЩЕСТВЕННЫХ ВОСПИТАТЕЛЕЙ   РЕШИЛ:

         Даная конфликтная ситуация породившее противоправные деяния, возникла из-за употребления спиртных напитков.  В отношение  Семенова Н.Г. ,  Кудашкина А.В., Салахадинова М.М., Мальгинова В.Н., Хамдеева Д.М., Анисимова А.А., Чернова В.Д.     необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  


Семенову Н.Г. ,  Кудашкину А.В., Салахадинову М.М., Мальгинову В.Н., Хамдееву Д.М., АнисимовуА.А., Чернову В.Д.  авынести общественное порицание.

Глава Буинского сельского поселения                                           З.К.Киргинцева
