Рейд в неблагополучные семьи.


05 марта 2018 года прошел совместный рейд в семьи, состоящих на учете в администрации Буинского сельского поселения Ибресинского района ЧР, как неблагополучные семьи,  за которыми прикреплены наставники и в неблагополучные семьи.  Рейд прошел  в  следующем составе: ст. УУП ОМВД по Ибресинскому району майор Максимов А.А., главный специалист-эксперт  администрации Буинского сельского поселения Л.И.Григорьева,  главный специалист-эксперт по опеке и попечительству отдела образования Карасева Л,И., главный специалист-эксперт юридического сектора - ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ибресинского района Шкодских И.Н.
             Рейд проводился с целью посещения неблагополучных семей, родителей и законных представителей детей и подростков, не выполняющих обязанности по их воспитанию, обучению и принятие к ним установленных законодательством мер. Выявление несовершеннолетних из неблагополучных семей, нуждающихся в медицинской помощи.

            Комиссия  посетила семью Калугиной Розы Ивановны, Николаевой  Елены Николаевны, Мижеловой Надежды Геннадьевны, Ереминой Антонины Сергеевны, Долговой Натальи Владимировны, Семеновой Лии Валерьевны.  Члены комиссии провели осмотр жилищно-бытовых условий проживания детей и родителей.    


По результатам рейда комиссией было принято решение  о вызове Калугиных Розу и Андрея  на ближайшее заседание Совета общественных воспитателей администрации Буинского сельского поселения для проведения беседы 
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