Заседание Совета Профилактики  

при администрации Буинского сельского поселения


 07 июля 2018 года состоялось заседание Совета профилактики в Буинском сельском поселении.  В заседании учувствовали -  глава Буинского сельского поселения Зылхабиря Киргинцева,   участковый уполномоченный ОМВД РФ по Ибресинскому району Алексей Максимов. В работе комиссии также приняли участие депутаты Собрания депутатов Буинского  сельского поселения Ахметзянова С.М.,   Минатуллина Т.В. На заседание были приглашены лица, освободившиеся из мест лишения свободы, с целью их трудоустройства и социальной адаптации.


Совет профилактики в сфере профилактики правонарушений принимает меры по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений. В случае, если освобожденный нарушает общественный порядок, извещается участковый уполномоченный полиции, принимаются меры по выяснению причин недостойного поведения в быту.


Члены Совета профилактики организовывают посещение освободившегося из мест лишения свободы на дому. В дальнейшем ведется общественное наблюдение за процессом адаптации в обществе, оказывается помощь в трудоустройстве. Советы осуществляют профилактику правонарушений в форме правового просвещения и  информирования, доводят до сведения граждан и организаций информацию, направленную на защиту прав и свобод граждан. 

Работа Советов направлена на социальную адаптацию, т.е. проводятся мероприятия, направленные на оказание помощи лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации: это реабилитация и лечение от наркомании, алкоголизма, токсикомании, предоставление рабочих мест, оказание социальных услуг.


Советы профилактики кроме того осуществляют комплекс мер социально-экономического, педагогического, правового характера, оказывают помощь по восстановлению утраченных документов, оказывают помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженным риску стать таковыми.

