                                              ПРОТОКОЛ № 1
Собрания участников публичных слушаний по проекту  «Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня».

              Дата проведения: 08 апреля 2016 года 

              Начало: 16 час.00 мин.

              Окончено 18час.20мин.

              Присутствовало 24 человек.

              Место проведения: Слушания проводятся по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район, с.Малые Кармалы, улица Школьная,д.1      

              На публичных слушаниях присутствуют глава администрации Малокармалинского сельского поселения, райархитектор администрации Ибресинского района, граждане, депутаты Собрания депутатов Малокармалинского сельского поселения, руководители предприятий, учреждений, организаций, работники администрации Малокармалинского сельского поселения.

             Проект «Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня».опубликован на сайте    Малокармалинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики m_karmal-adm@ibresi.cap.ru .

                                                ПОВЕСТКА ДНЯ:

        Рассмотрение проекта «Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня».

       СЛУШАЛИ:  

       Куракова Л.Н.- главу администрации Малокармалинского сельского поселения Ибресинского района.
       Андрееву М.Д.-главного специалиста -эксперта отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Ибресинского района.
       Они ознакомили  присутствующих с проектом « Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня».
Проект «Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня».
	Замечания и предложения по  проекту « Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня»  не поступили. 

ВЫСТУПИЛ: Протасов В.С., депутат Собрания депутатов Малокармалинского сельского поселения рекомендовал Собранию депутатов утвердить  внесенные изменения в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня» .
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собрании депутатов  Малокармалинского  сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики утвердить проект « Об утверждении внесенных изменений в генеральный план  Малокармалинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики в части изменения границы д.Кубня». 
Голосовали «за» - 24 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет 

   Председатель

               Л.Н.Кураков

   Секретарь                                             Г.А.Малякшина


	

	

	

	


