                                                                 ПРОТОКОЛ № 3
                заседания совета  профилактики  правонарушений
               администрации Малокармалинского  сельского поселения
             30 апреля  2019 года                                               с.Малые Кармалы                         
Председательствовал  Кураков Л.Н. –   председатель комиссии.
Секретарь – Малякшина Г.А.
Члены комиссии:
 Уткина Н.И., Чураева Л.М., Филиппов Г.Ф., Копеев Н.Г., Ананьев А.В.,Кошелев А.И., Корнилова М.Г., Максимов А.А., Протасов П.И., Козлова Е.А., Власова Е.Е., Тарасов В.А.
 Приглашенные: 
 Открыл заседание комиссии по профилактике  председатель комиссии – Кураков Л.Н.
                                                       Повестка дня:
1.Рассмотрение информации  ОМВД по Ибресинскому району № 2982 от 09.04.2019г. 
1.Рассмотрение информации ОМВД по Ибресинскому району № 2982 от 09.04.2019г.
СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с информациями ОМВД № 2982 от 09.04.2019 г.

СУТЬ ДЕЛА: 08.04.2019года,около 13 часов 30 минут Мамуткин Юрий Александрович., будучи в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, находился в общественном месте, а именно у кафе «Пельменная» по ул. Маресьева д.37 п.Ибреси Чувашской Республики, он  ходил шатаясь из стороны в сторону, при этом от него исходил резкий запах алкоголя и другие отвратные запахи. Его речь при разговоре была невнятной, он утратил способность связанного изложения речи, взгляд и движения заторможенные, 

Таким образом Мамуткин Ю.А.12.11.1976 г.р., житель п.Липовка ул.Школьная д.21 совершил административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена ст.20,21 КоАП РФ»Появление в общественных местах в состоянии опьянения». По имеющимся сведениям он постоянно злоупотребляет спиртными напитками.
1.СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В отношение Мамуткина Ю.А. необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  

Решение принято единогласно.

  Председатель комиссии                                                                 Л.Н.Кураков

      Секретарь комиссии                                                                   Г.А.Малякшина
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