                                                                 ПРОТОКОЛ № 5
                заседания совета  профилактики  правонарушений
               администрации Малокармалинского  сельского поселения
             14 августа  2019 года                                               с.Малые Кармалы                         
Председательствовал  Кураков Л.Н. –   председатель комиссии.
Секретарь – Малякшина Г.А.
Члены комиссии:
 Уткина Н.И., Чураева Л.М., Филиппов Г.Ф., Копеев Н.Г., Ананьев А.В.,Кошелев А.И., Корнилова М.Г., Максимов А.А., Протасов П.И., Козлова Е.А., Власова Е.Е., Тарасов В.А.
 Приглашенные: 
 Открыл заседание комиссии по профилактике  председатель комиссии – Кураков Л.Н.
                                                       Повестка дня:
1. Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от 14.07.2019г.
1.Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от 14.07.2019г.
СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от 14.07.2019 г.

СУТЬ ДЕЛА: Следователем СО ОМВД России по Ибресинскому району, капитаном юстиции Домиковым С.Г. рассмотрены материалы уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.2 ст. 159 УК РФ (мошенничество) в отношении неустановленного лица. 

Из постановления о возбуждении уголовного дела следует, что в период  с 20 декабря 2018 года по 11января 2019 года, неустановленные лица из корыстных побуждений, находясь в неустановленном месте, под предлогом получения денежной компенсации в размере 5010000 рублей по решению суда, путем обмана и злоупотребления доверием похитили  принадлежащие Никитину А.В. денежные средства на общую сумму 166698 рублей, которые  он перевел тремя переводами по «Единой автоматизированной системе» на имени Цветкова С.В и Беляевой Н.С., через ОПС п.Ибреси  Вурнарского почтамта. В действиях неустановленного лица усматривается признаки преступления, предусмотренного ч.2 ст.159 УКРФ.
1.СЛУШАЛИ: Малякшину Г.А. – старшего специалиста администрации  Малокармалинского сельского поселения, она предложила провести просветительскую работу среди населения с разъяснением административно-правовых норм, устанавливающих ответственность за совершение правонарушений и преступлений, связанных с мошенничеством.

РЕШИЛИ: В целях предупреждения преступления мошенничеств с использованием средств связи, в том числе сети Интернет провести просветительскую работу среди населения с разъяснением административно-правовых норм, устанавливающих ответственность за совершение правонарушений и преступлений, связанных с мошенничеством. На сайте сельского поселения в сети Интернет, в общественных местах во всех населенных пунктах разместить информацию по мошенничеству с указанием необходимости своевременного обращения в ОМВД России Ибресинского района в случае угрозы наступления сомнительной сделки до передачи денежных средств любым способом. Приняв во внимание причины и условия, способствовавшие совершению преступлений устранить упущения и недостатки в работе совета профилактики.

Решение принято единогласно.

  Председатель комиссии                                                                 Л.Н.Кураков

      Секретарь комиссии                                                                   Г.А.Малякшина
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