ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения

Собрания депутатов  Карамышевского сельского поселения

Козловского района Чувашской Республики

12.12.2018 г.

Место проведения: с Карамышево, Карамышевский сельский Дом культуры.
Председательствующий – Юсов Николай Петрович, глава Карамышевского сельского  поселения,
Секретарь – Ершова Татьяна Петровна, специалист 1 разряда администрации  сельского поселения.

Присутствуют: жители Карамышевского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики – 24 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Карамышевского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карамышевского сельского поселения от 01.11.2017 г. № 23/1 «Об утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов на территории Карамышевского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики»»
СЛУШАЛИ:
Юсова Н.П., главу Карамышевского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Карамышевского сельского поселения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карамышевского сельского поселения от 01.11.2017 г. № 23/1 «Об утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов на территории Карамышевского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики», опубликованным  в периодическом печатном издании «Козловский вестник» № 34 часть 2    от  22.11.2018 года. 
ВЫСТУПИЛИ:
Трифонов Юрий Георгиевич с предложением одобрить проект решения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карамышевского сельского поселения от 01.11.2017 г. № 23/1 «Об утверждении Правил благоустройства территории Карамышевского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики»».
РЕШИЛИ: Одобрить проект решения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Карамышевского сельского поселения от 01.11.2017 г. № 23/1 «Об утверждении  Правил благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов на территории Карамышевского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики»»  и рекомендовать Собранию депутатов утвердить Правила благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов на территории сельского поселения.
Решение принято: проголосовали за – 24, против - нет, воздержавших – нет.
       Председательствующий                                                                       Н.П. Юсов
       Секретарь                                                                               
     Т.П. Ершова
