
Протокол  № 4
Заседания Совета профилактики по Тюрлеминскому сельскому поселению Козловского района Чувашской Республики. 

30.04.2019 г.                                                                                                                 ст. Тюрлема

Председательствовал: Волков С.Л. – глава администрации Тюрлеминского сельского поселения, председатель Совета Профилактики при администрации Тюрлеминского сельского поселения.

                                                    Присутствовали:
      Члены Совета профилактики правонарушений: Иванова З.Н. – заместитель Совета профилактики, Абдулхаева Р.Т.- заведующая Тюрлеминского СДК, Егоров Г.Е. – заведующий Старотюрлеминского СК, Павлова Л.А. – заведующая библиотекой, Кириллов В.Н. - УУП по ОМВД   России по Козловскому району.
     Присутствовали:  Захаров А.В., Прохорова Л.Н. – депутаты Тюрлеминского сельского поселения.
     Приглашенные: С., Д., С. , А., К., К.
   
                                                          
1. Информация председателя Совета профилактики Тюрлеминского сельского поселения о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений
       Проведена профилактическая беседа с жителями сельского поселения.
     Слушали Волкова С.Л. – главу Тюрлеминского сельского поселения, председателя совета профилактики. В администрацию сельского поселения приглашены жители сельского поселения: С., Д., С. ,А .,К., К..

  - Дмитриев В.И.  по Постановлению СУ № 1 отрабатывает обязательные работы по благоустройству территории. С ним проведена профилактическая беседа о недостойном поведении в быту и в обществе. Он  обещал трудоустроится на постоянную работу и не злоупотреблять спиртными напитками. А., пенсионерка,  воспитывает внука. В настоящее время отрабатывает обязательные работы по благоустройству территории сельского поселения. По работе претензий не имеем, исполнительна по работе. 
- С жителями сельского поселения С., К., К.. председатель Совета профилактики сельского поселения провел профилактическую беседу о недопустимости преступлений и правонарушений, связанных с пьянством и алкоголизмом.  К. устроился на работу грузчиком в Тюрлеминское ХПП.  С. пенсионер по возрасту. К. прописан в д. Старая Тюрлема, но в данном населенном пункте не проживает.                                                                                                                         
                                                                        Решили: 
       Принять к сведению информацию председателя Совета профилактики правонарушений.
      Усилить работу по проведению профилактической деятельности в целях предупреждения и недопущения совершения  преступлений и правонарушений лицами, злоупотребляющими спиртные напитки, а так же с лицами, ведущими аморальный образ жизни и склонными к совершению преступлений и правонарушений, не имеющих постоянного источника дохода. Рекомендовать администрации сельского поселения, участковому уполномоченному полиции  периодически приглашать неблагополучные семьи на заседание Совета профилактики и постоянно проводить с ними разъяснительные беседы по  их трудоустройству.
                  
          Председатель Совета профилактики                                          С.Л. Волков


