Протокол № 03
Заседения Совета профилактики Асановского сельского поселения

Комсомольского района Чувашской Республики

д.Асаново                                                                                                       мая 2018 г.

                                       Присутствуют: Карпов Н.Н.            пред. Совета

                                                                  Михайлова И.И.     Секретарь

                                                                  Соловьев А.А.         чл. Совета

                                                                   Катмакова Л.А.      чл.Совета

                                                                   Маштанова Е.А.     чл.Совета

                                                                   Яндров В.В..           чл. Совета
Повестка дня:

1. Рассмотрение представления МО МВД РФ «Комсомольский»  о принятии мер по устпанению обстоятельств способствующих совершению преступления (других нарушений закона) в отношении жителя д. Асаново Арсентьева Анатолия Николаевича

           Выступил: Карпов Н.Н. – председатель Совета профилактики, глава Асановского сельского поселения. Поступило представление из МО МВД РФ «Комсомольский»  о принятии мер по устпанению обстоятельств способствующих совершению преступления (других нарушений закона).

 об устранении причин, способствующих совершению преступления, в которых говорится, что основными причинами совершения преступления является ненадлежащая организация профилактической работы среди населения в частности.

             Было обсуждено поведение Арсентьева Анатолия Николаевича около 15 часов  02 марта 2018  года,Арсентьев А.Н. находясь в помещении дома «12 по ул. Ленина д. Асаново Комсомольского района ЧР, в ходе возникшей на почве личной неприязни ссоры, умышленно, желаязапугать и причинить Шлыково А.Г. психические, физиеские страдания, схватив пальцами правой руки ее за шею спереди, повалил на кровать, после чего  стал сдавливать шею и высказывать в отношении Шлыковой А.Г.  слова угрозы убицства  путем удушения причинив ей физическую боль. Ввиду агрессивного поведения Арсентьева А.Н. сдавливая пальцами руки  ее шеи, в резудьтате чего  возможно причинение опасных для жизни и здоровья телесных повреждений и смерти, Шлыкова А.Г.  слова  и действия Арсентьева А.Н.   о причинении ей смерти восприняла как реальную угрозудля своей жизни и здоровья. Настоящее представление рассмотрено на заседании Совета профилактики Асановского сельского поселения, обсуждено преступное поведение Арсентьева А.Н., решили ставить на профилактический учет. С Арсентьевым А.Н. проведен профилактическая беседа по недопушению в дальнейшем подобных фактов. 
Председатель                                                                    Н.Н.Карпов

Секретарь                                                                          И.И.Михайлова

