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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»

	№26 от 10  октября 2013 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Яльчикский районный суд оставил в силе приговор в отношении депутата сельского поселения, осужденного за кражу.

Приговором мирового судьи судебного участка №1 Комсомольского района Чувашской Республики от 24.04.2013 Александров А.Н, депутат Собрания депутатов Александровского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, работающий индивидуальным предпринимателем, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 УК РФ, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Следствием и судом установлено, что вечером 19 октября 2012 депутат Александров А.Н. приехал территорию СХПК «Правда» Комсомольского района, где используя трактор с прицепом, тайно похитил тополиные доски со свинотоварной фермы, причинив потерпевшему  материальный ущерб на общую сумму 3 465 рублей.  

Приговор суда первой инстанции обжалован осужденным и его защитником по мотиву несправедливости.

Апелляционным постановлением Яльчикского районного суда ЧР от 27.09.2013 приговор мирового судьи оставлен без изменения и вступил в силу.

Прокуратура Комсомольского района

Мировым судьей Комсомольского района осуждена мошенница, разменявшая поддельные деньги

Приговором мирового судьи судебного участка №1 Комсомольского района Чувашской Республики от 07 октября 2013 года осуждена жительница с. Чурачики Комсомольского района Галкина Н.Е.

Следствием и судом установлено, что Галкина Н.Е. 25 июля 2013 года в магазине «Юлия» с. Комсомольское разменяла муляж денежной купюры достоинством 5000 рублей на 5 тысячерублевых купюр Банка России, причинив потерпевшему имущественный ущерб на указанную сумму.  

Подсудимая вину в совершенном преступлении признала, в связи с чем уголовное дело было рассмотрено в особом порядке, мошенница Галкина Н.Е. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 Уголовного кодекса РФ и ей назначено наказание в виде 160 часов обязательных работ.

Приговор в законную силу не вступил.
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