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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
 

	№32 от 13  ноября 2013 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


Рассмотрено уголовное дело в отношении водителя, виновного в дорожно-транспортном происшествии, повлекшем смерть человека
8 ноября 2013 года, приговором Яльчикского районного суда неработающий житель Саратовской области Николай Деманенко, 1961 года рождения, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 Уголовного кодекса РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека). 

По результатам рассмотрения уголовного дела установлено, что Николай Деманенко 1 июня 2013 года, управляя автомобилем ВАЗ-2113, игнорирую Правила дорожного движения, уснул за рулем, потерял контроль за управлением автомобиля и совершил столкновение со встречным автомобилем ВАЗ-217030. В результате данного дорожно-транспортного происшествия пассажиры автомобиля ВАЗ-2113 получили многочисленные телесные повреждения, от которых Деманенко Валентина скончалась в реанимационном отделении Батыревской районной больницы, второму пассажиру причинен тяжкий вред здоровью.
Осужденному Деманенко Н.В. назначено наказание в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права управлять транспортными средствами на 2 года. 

Приговор в законную силу не вступил.
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