1

	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


 

«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№11 от 13 мая  2015 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


                    Приговором Яльчикского районного суда Чувашской Республики от 12.05.2015 учительница начальных классов муниципального бюджетного образовательного учреждения «Комсомольская средняя общеобразовательная школа № 1» признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание, то есть причинение физических и психических страданий путем систематического нанесения побоев и иными насильственными действиями, в отношении заведомо несовершеннолетнего), ст. 156 УК РФ (ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего педагогическим работником образовательной организации, если это деяниие соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним).

        Судом установлено, что Максимова Л.Н. в период с февраля 2013 года по май 2014 года, являясь классным руководителем, систематически применяла в отношении учеников 1-го, а затем 2-го классов недозволенные методы воздействия, выразившиеся в физическом и психическом насилии над ними. Одному из учеников за разговоры во время урока она заклеила рот скотчем, троим детям в связи с невыполненными домашними заданиями не менее пяти раз нарисовала «2» на лбу. За допущенные ошибки малолетним учащимся она периодически наносила удары рукой, шариковой ручкой, линейкой, причиняя физическую боль, а одну из девочек, схватив за волосы, ударила об школьную доску. За нарушение правил личной гигиены одному из учеников она нанесла не менее 3 ударов в область ягодиц его же брючным ремнем. 

         Всего потерпевшими признаны девять малолетних учащихся.

         Уголовное дело возбуждено по материалам прокурорской проверки.

Ранее прокурор района также внес представления в адрес директора школы и главы администрации Комсомольского района Чувашской Республики об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных к ответственности, директор и завуч школы, а также начальник отдела образования администрации района освобождены от занимаемых должностей.

             Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, назначил Максимовой Л.Н. наказание:

  - по п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ – 3 года лишения свободы, с лишением права заниматься педагогической деятельностью на срок 2 года.

  - по ст. 156 УК РФ – в виде штрафа в размере 50 тыс. руб. в доход государства.

           Окончательное наказание по совокупности преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ и ст. т156 УК РФ, назначить в виде лишения свободы сроком на 3 года условно, установив испытательный срок 2 года, с лишением права заниматься педагогической деятельностью сроком на 2 года со штрафом в размере 50 тыс. руб.

         Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор Комсомольского района старший советник юстиции В.Г.Николаев

	Учредитель: Администрация Кайнлыкского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики
	Адрес: 429143, д. Починок-Быбыть,ул. К.Маркса, д.4
	Тираж: 15 экз.

 
	 Отв. за выпуск: Самарина Т.В.






















































