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Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения миграционного и трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района совместно с МО МВД РФ «Комсомольский» проведена проверка соблюдения миграционного законодательства при приеме на работу иностранных граждан и лиц без гражданства на предприятия лесопромышленного комплекса.

В ходе проверки установлено, что главой КФХ Гельметдиновым Д.Г. на основании трудового договора на должность разнорабочего принят гражданин Кыргызстана.

В нарушение ч. 8 ст. 13 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» главой КФХ Гельметдиновым Д.Г. уведомление о заключении трудового договора с гражданином Кыргызстана в Управление по вопросам миграции МВД по Чувашской Республике, являющееся территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный контроль (надзор) в сфере миграции в Чувашской Республике, в установленный срок не направлено.

Кроме того, в нарушение ст.ст. 65, 68 Трудового кодекса РФ глава КФХ Гельметдинов Д.Г. приказ о приеме на работу иностранного гражданина не издал и не объявил ему под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы, трудовую книжку не оформил и не вел.

Трудовой договор, заключенный главой КФХ Гельметдиновым Д.Г. с указанным работником, не соответствовал требованиям ст. 57 Трудового кодекса РФ и не содержал в себе предусмотренные законом сведения и обязательные условия, а также в нарушение требований ст. 67 Трудового кодекса РФ в нем отсутствовали сведения о получении работником второго экземпляра трудового договора.
По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении главы КФХ Гельметдинова Д.Г. возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ и ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ.

Постановлением Яльчикского районного суда Чувашской Республики главе КФХ Гельметдинову Д.Г. за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ, объявлено предупреждение.

Постановление в законную силу не вступило.

Постановление о возбуждении в отношении главы КФХ Гельметдинова Д.Г. дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст.5.27 КоАП РФ, направлено на рассмотрение в Государственную инспекцию труда в Чувашской Республике.

За совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ главе КФХ Гельметдинову Д.Г. грозит наказание в виде штрафа в размере от 5 000 до 10 000 рублей.

    Кадастровая палата готова проконсультировать 

по вопросам в сфере недвижимости

Хотя бы раз в своей жизни практически каждый человек сталкивается с необходимостью проведения имущественной сделки. Кадастровая палата  по Чувашской  Республике готова оказать консультационные  услуги, связанные с оборотом недвижимости, с проведением кадастровых работ. А если вы экономите время, то предусмотрена услуга  доставки готовых документов по итогам учетно-регистрационных действий до места  жительства или работы(офиса).

Очень часто встречаются ситуации, когда до 2010 года при проведении межевания допускались ошибки в границах или площадях  земельного участка, которые  кадастровые инженеры не всегда готовы исправить в силу сложности указанных работ.

Кадастровая палата может предложить вариант исправления реестровой ошибки более экономичный, гарантирующий качество этих работ. Проведение всех необходимых процедур в соответствии с положениями, действующего законодательства и решить вопросы со смежниками, в случае возникновения конфликта или спора.

Также, если раньше для составления документов нужно было искать агентов или посредников, то сейчас можно записаться на консультацию к специалистам Кадастровой палаты по Чувашской Республике, сотрудники которой  грамотно и качественно проконсультируют по вопросам, связанным с оборотом недвижимости, а также при необходимости помогут составить договор в простой письменной форме. При этом стоимость указанных услуг значительно ниже, чем на рынке.

На сегодняшний день предусмотрены следующие виды услуг для граждан, юридических лиц:

· Консультационные услуги по подготовке проектов договоров в простой письменной форме между физическими лицами, за 1 договоров –    500 рублей;

· Консультационные услуги по подготовке проектов договоров в простой письменной форме между физическими лицами и юридическим лицом, за 1 договор – 700 рублей;

· Консультационные услуги, связанные с оборотом объектов недвижимости, требующие предварительной проработки, за 1 консультацию – 800 рублей;

· Предоставление услуг по выезду к заявителям с целью доставки документов, подготовленных по итогам оказания государственных услуг Росреестра – 1000 рублей для физических лиц, 1500 для юридических лиц;

· и другие.

Узнать более подробную информацию о тарифах и способах получения услуг можно на официальном сайте Федеральной кадастровой палаты (http://kadastr.ru) в разделе «Деятельность» – «Консультационные услуги» или по адресу: г. Чебоксары, Московский проспект, д. 37, телефон: 8(8352) 43-96-64.
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