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РЕЗУЛЬТАТЫ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ДЕТЕЙ

По результатам надзорной деятельности прокуратурой Комсомольского района за истекший период 2018 год выявлено 184 нарушения закона, на противоречащие закону нормативные акты принесено 10 протестов, внесено 53 представления, по представлениям прокурора 72 лица привлечено к дисциплинарной ответственности, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 15 виновных  лиц.

Так, например прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства, направленного на профилактику, расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в дошкольных и общеобразовательных организациях. В ходе проведенной проверки установлено, что за 2017 год во время учебного процесса травмы получили 11 учащихся образовательных учреждений Комсомольского района (1 воспитанник дошкольного образовательного учреждения), за истекший период 2018 года учащиеся во время учебного процесса травмы не получали.

По результатам проверки в образовательных учреждениях установлено, что в нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 27 июня 2017 г. № 602 «Об утверждении порядок расследования и учета несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность» (далее по тексту – Порядок»), в 5 образовательных учреждениях Комсомольского района Чувашской Республики расследование несчастных случаев, повлекших за собой временную утрату здоровья, не проведены.

В нарушение п. 5 Порядка лица, непосредственно проводившие учебные занятия, во время которых произошли несчастные случай с 11 учащимися, не сообщили о несчастных случаях директорам образовательных учреждений.

Комиссия по расследованию несчастных случаев в составе не менее трех человек не создана,  отчеты о несчастных случаях до 20 января 2018 года в администрацию Комсомольского района не направлены.

По выявленным нарушениям директорам 5 образовательных учреждений внесены представления об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которых 13 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

По результатам рассмотрения обращения прокуратурой Комсомольского района приняты меры по ликвидации несанкционированной свалки твердых бытовых отходов

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики по обращению жителя д. Асаново Комсомольского района проведена проверка соблюдения требований природоохранного законодательства в части обращения с отходами потребления и производства администрацией Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

По результатам проверки установлено, что в нарушение требований Федеральных законов от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» администрацией Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики не организованы и не обеспечены надлежащие сбор, хранение на территории сельского поселения, а также вывоз с нее и утилизация отходов потребления и производства, допущено захламление части территории д. Асаново твердыми бытовыми отходами.

В целях устранения выявленных нарушений законодательства об обращении с отходами потребления и производства и привлечения виновных должностных лиц к установленной законом ответственности прокуратурой района главе Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Также в отношении главы Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.2 КоАП РФ. Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в Батыревском районе главе сельского поселения назначен штраф в размере 10 000 рублей.
Постановление в законную силу не вступило.
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