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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№21  от 08 мая 2019 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


В Комсомольском районе в результате принятых мер реагирования погашена задолженность по заработной плате перед 48 работниками предприятия

Прокуратура Комсомольского района провела проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в СХПК «Луч». 

Установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации, гарантирующих выплату заработной платы работнику не реже двух раз в месяц, заработная плата за февраль 2019 года 48 работникам СХПК «Луч» в размере более 377 тысяч рублей не была выплачена.

Ранее по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, возбужденного прокурором Комсомольского района по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, за аналогичные нарушения законодательства об оплате труда ГИТ в ЧР председателю СХПК «Луч» назначен штраф в размере 10 000 рублей.

В связи с повторным выявлением нарушений законодательства об оплате труда прокуратурой района в отношении председателя названного кооператива возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ему назначен штраф в размере 20 000 рублей.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений трудового законодательства председателю СХПК «Луч» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности, в защиту прав работников направлено в суд 35 заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, которые удовлетворены.

Кроме того, председателю СХПК «Луч» объявлено предостережение о недопустимости иных нарушений законодательства в сфере оплаты труда.

В настоящее время в результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате перед работниками погашена в полном объеме.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения бывшего работника организации выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения бывшего работника общества с ограниченной ответственностью «РАЯН» выявлены нарушения трудового законодательства.

Установлено, что в нарушение требований ст.ст. 65, 66, 67 и 68 Трудового кодекса РФ ООО «РАЯН» приказ о приеме заявителя на работу не издан и не объявлен ему под роспись, трудовая книжка работника не велась и не оформлялась, а также трудовой договор, заключенный названным обществом с заявителем, не соответствовал требованиям ст.ст. 57 и 67 Трудового кодекса РФ.

Вопреки ст. 136 Трудового кодекса РФ ООО «РАЯН» конкретные сроки выплаты заработной платы не установлены, форма расчетного листка не утверждена, расчетные листы работникам не выдавались.

Также установлено, что ООО «РАЯН», несмотря на требования ст. 236 Трудового кодекса РФ, проценты за задержку заработной платы работникам не начислялись и не выплачивались, учет фактически отработанного работниками рабочего времени работодателем в нарушение ст. 91 Трудового кодекса РФ не велся.

Кроме того, в нарушение требований законодательства об охране труда ООО «РАЯН» не проведена специальная оценка условий труда.

По результатам проведенной проверки в связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой Комсомольского района генеральному директору ООО «РАЯН» внесено представление, а также в отношении бывшего генерального директора общества возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4, ч. 6 ст.5.27 КоАП РФ и ч. 2 ст. 5.27.1, по результатам рассмотрения которого последнему ГИТ в ЧР назначены штрафы на общую сумму 25 000 рублей.

Жительница Комсомольского района осуждена за фиктивную постановку на учет иностранных граждан по месту пребывания в Российской Федерации

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 46-летней жительницы с.Старочелны-Сюрбеево Комсомольского района. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации). 

Установлено, что подсудимая, не имея намерений предоставить принадлежащее ей на праве собственности жилое помещение для фактического проживания в нем иностранных граждан, в нарушение требований миграционного законодательства фиктивно поставила на учет по месту своего жительства 3 граждан Республики Узбекистан.

В судебном заседании подсудимая свою вину признала в полном объеме.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимую виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ.

При этом с учетом признательных показаний подсудимой, ее активного способствования раскрытию и расследованию преступления, а также устранения ею нарушений, выразившихся в снятии с регистрационного учета данных иностранных граждан по месту ее жительства, подсудимая на основании ч. 2 примечания к ст. 322.3 УК РФ освобождена судом от уголовной ответственности, уголовное дело прекращено
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