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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№22     28 августа 2014 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики


Информация прокуратуры Комсомольского района

1. Прокуратурой Комсомольского района по обращению жителя Кузьмина Г.П. проведена проверка соблюдения земельного законодательства в части оборота земель сельскохозяйственного назначения.

В ходе проверки установлено, что сельскохозяйственным производственным кооперативом «Луч» с 2012 года из состава земель сельскохозяйственного назначения используются земельные участки 676 долевиков - граждан общей площадью 12 032 800 кв. м., в том числе земельный участок, принадлежащий Кузьмину Г.П., площадь которого 17 800 кв. м.

В нарушение ст.ст. 607, 609 Гражданского кодекса РФ, ст. 22 Земельного кодекса РФ договоры аренды указанных земельных участков с гражданами - долевиками СХПК «Луч» не заключены, что свидетельствует о самовольном использовании данных земельных участков без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю.

В связи с выявленными нарушениями земельного законодательства прокуратурой района в отношении председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч» Иванова Н.М. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого последнему назначен штраф в размере 1 000 рублей.

Также в целях устранения выявленных нарушений земельного законодательства и недопущения их впредь прокуратурой района председателю СХПК «Луч» внесено представление, по результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, а также приняты меры по устранению нарушений законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения.

2. Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения природоохранного и лесного законодательства лесопользователями, арендующими лесные участки на территории лесного фонда КУ «Ибресинское лесничество» Минприроды Чувашии.

В ходе проверки на лесном участке, предоставленном Минприроды Чувашии в аренду Н, прокуратурой района выявлено самовольно возведенное строение – баня. 

По условиям договора аренды участок лесного фонда предоставлен арендатору во временное пользование для ведения сельского хозяйства, что по смыслу п. 2 ст. 38 Лесного кодекса исключает возведение на данном участке временных строений, не предназначенных для установленных целей – ведения сельского хозяйства.

Кроме того, Н не получен проект освоения лесов, прошедший соответствующую экспертизу.

Также в ходе проведенной проверки прокуратурой района выявлен факт использования гражданином А для ведения сельского хозяйства территории леса, относящейся к КУ «Ибресинское лесничество» Минприроды Чувашии без договора аренды. 

Информация о выявленных нарушениях в деятельности лесопользователей: гражданина Н и А направлена прокуратурой района в КУ «Ибресинское лесничество» Минприроды Чувашии для решения вопроса о принятии в отношении названных граждан установленных законом мер и привлечении последнего к ответственности.

Также прокуратурой Комсомольского района в связи с выявленными нарушениями, указывающими на ненадлежащее осуществление лесного контроля, директору КУ «Ибресинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики внесено представление об устранении нарушений природоохранного и лесного законодательства, которое находится на рассмотрении.
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