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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№26 от 09 июня 2016 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


ЯЛЬЧИКСКИМ РАЙОННЫМ СУДОМ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЫНЕСЕН ОБВИНИТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР ПО Ч. 1 СТ. 286 УК РФ
         Приговором Яльчикского районного суда от 09 июня 2016 года Иванов Н.В. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, то есть  совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов организаций, охраняемых законов интересов государства).
         Судом установлено, что директор Комсомольского филиала ФГБУ «Госсорткомиссия» Комсомольской ГСИС Иванов Н.В., злоупотребляя своими должностными полномочиями руководителя филиала, из корыстной заинтересованности, не имея полномочий по распоряжению имуществом: землей сельскохозяйственного назначения, зданиями, строениями, сооружениями и иным имуществом, находящимися в федеральной собственности, без соответствующих решений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Управления Росимущества с 01.04.2012 по 15.06.2016 незаконно использовал в интересах КФХ Иванова Н.В., главой которого он является, указанное имущество, а также реализовал скот Комсомольской ГСИС на общую сумму 3 189 442 рубля, что повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов государства по распоряжению федеральным имуществом, а также имущественный ущерб на общую сумму 4 919 655,86 рублей.
         Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал Иванова Н.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ, и назначил ему наказание в виде лишения права занимать должности в государственных и муниципальных учреждениях и предприятиях, связанных с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций, сроком на 3 года, а также удовлетворил гражданский иск потерпевшего по возмещению имущественного вреда, причиненного преступлением, с Иванова Н.В.
        Приговор в законную силу не вступил.

        Уголовное дело в отношении Иванова Н.В. возбуждено Батыревским МРСО СУ СК РФ по ЧР по материалам проведенной прокуратурой района проверки. 
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