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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№34 от 26 ноября 2014 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


С 17 ноября по 17 декабря 2014 года проводится антинаркотическая акция по противодействию незаконному обороту наркотических средств и иных психоактивных веществ
  В целях активизации прокурорского надзора за соблюдением законодательства в сфере незаконного оборота наркотических средств прокуратурой Комсомольского района наряду с другими правоохранительными органами с 17 ноября по 17 декабря 2014 года проводится антинаркотическая акция по противодействию незаконному обороту наркотических средств и иных психоактивных веществ, в том числе курительных смесей.

В этой связи в прокуратуре района будет действовать телефон «горячей линии» по номеру 5-11-06 (в рабочие дни с 09 до 18 час.), в МО МВД России «Комсомольский» - по номеру 5-14-13, по которым можно сообщить, в том числе анонимно, о фактах, местах сбыта и потребления наркотиков на территории Комсомольского района.

Кроме того, указанную информацию можно направить по адресу электронной почты прокуратуры района prokur8@cap.ru или оставить в ящике для приема анонимных обращений по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Комсомольское, ул. Советская, д. 2 (2 этаж).

Указанные сведения также можно сообщить:

- по телефонам «горячей линии» прокуратуры Чувашской Республики по номерам (88352) 39-20-12 (в рабочие дни с 09 до 18 час.) и (88352) 62-48-49 (круглосуточно), СМС-сообщением – 8-937-013-93-41,по адресу электронной почты prokur@cap.ru; 
- по телефону «горячей линии» УФСКН России по ЧР по номеру (88352) 23-01-00;

- по телефону горячей линии МВД по ЧР по номеру (88352) 24-16-55. Прокуратура Комсомольского района ЧР

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН

В преддверии указанного праздника необходимо отметить, что органы прокуратуры наряду с органами государственной власти и местного самоуправления, институтами гражданского общества, организациями и физическими лицами проводят работу в указанной сфере. 

Так, в текущем году по результатам надзорной деятельности в сфере противодействия коррупции прокуратурой района выявлено 111 нарушений закона, по которым на незаконные правовые акты принесены 45 протестов, внесено 21 представление об устранении нарушений закона, по которым 14 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечены 3 лица, в суд направлены 4 исковых заявления (удовлетворены).

В ходе проверочных мероприятий прокуратурой района выявлялись нормативные правовые акты, содержащие коррупциогенные факторы, а также нарушения при предоставлении муниципальными служащими сведений о доходах и об имуществе, при размещении заказов для государственных и муниципальных нужд и в других сферах, подверженных коррупции.

Необходимо отметить, что с 1 января 2013 года в Федеральный закон «О противодействии коррупции» внесены дополнения, согласно которым организации вне зависимости от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств обязаны принимать меры по противодействию коррупции.

Одним из основных инструментов борьбы с коррупцией является привлечение виновных лиц к уголовной ответственности. Зачастую правоохранительные органы при использовании этого инструмента сталкиваются с определенными проблемами, поскольку преступления в этой сфере отличаются своей латентностью, то есть скрытностью. Их выявление без помощи представляет определенную сложность.

В этой связи, для искоренения коррупционных проявлений необходимо участие граждане в процессе борьбы с коррупцией.

По любым вопросам, связанным с коррупционными проявлениями, граждане могут обратиться как устно, так и письменно, в том числе анонимно, в прокуратуру Комсомольского района.

Прокуратура Комсомольского района
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