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ПРОКУРАТУРА КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ
Предупреждение  терроризма - право и гражданская обязанность каждого.

Прокуратура  района совместно с иными  уполномоченными  органами осуществляет проверки исполнения  законодательства о противодействии  терроризму.

Так, в ходе совместной  с органом внутренних дел  проверки выявлено, что на  одной из водобашен, расположенной в с. Комсомольское, отсутствуют   запорные устройства на  входной двери и калитке ограждения, охрана не обеспечивается, тем самым не предотвращен возможный  доступ посторонних лиц на территорию и в саму водонапорную башню и совершение противоправных действий, в т.ч.  террористического характера,  в отношении  населения, использующего  воду  для питьевых и  иных бытовых нужд. 

Не обеспечивался пропускной режим, препятствующий  проникновению посторонних лиц, также в 5 образовательных  учреждениях района.

По выявленным нарушениям внесено 7 представлений об устранении  нарушений закона, причин и условий им способствующих, нарушения устранены, 6  лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Федеральный закон "О противодействии терроризму"  гласит, что противодействие терроризму – это деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также граждан и юридических лиц по предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов;  выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта; минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.


Таким образом,  предупреждение  терроризма, содействие уполномоченным органам в данном вопросе – это и право, и гражданская обязанность каждого. 


Понятно, что без  помощи населения правоохранительные органы обойтись не смогут.  Бдительность граждан уже не раз помогла предотвратить  серьезные террористические акты, спасти   жизнь  сотен людей. 

Любое обращение  будет со всей серьезностью и ответственностью рассмотрено  и в правоохранительных органах, и в прокуратуре района. При необходимости незамедлительно будут приняты меры реагирования. 

Заранее хотелось бы предостеречь «шутников»: заведомо ложное  сообщение об акте терроризма влечет уголовную ответственность по ст.207 УК РФ и  наказание  в  виде штрафа до 1 млн. руб. или до 5 лет лишения свободы. 
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В соответствии Федеральным законом "О противодействии экстремистской деятельности" противодействие экстремистской деятельности  органами государственной власти и местного самоуправления осуществляется по следующим основным направлениям:

принятие профилактических мер, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности;

выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Особо выделена в законе   недопустимость распространения экстремистских материалов  в средствах массовой информации и в сетях связи общего пользования. 

В ходе проведенных в текущем году  прокуратурой района  проверок  выявлено, что в двух образовательных учреждениях и 13 информационно-культурных центров не функционируют либо  отсутствуют   контент-фильтры, блокирующие доступ, в том числе несовершеннолетних,   к информационным ресурсам, содержащим экстремистские и иные запрещенные материалы.

По  представлениям прокурора  приняты меры по устранению нарушений закона,  22  лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

По выявленным нарушениям  в организации профилактической работы в органах местного самоуправления по представлению прокурора района 4 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Хотелось бы обратить внимание родителей на необходимость контроля  посещения детьми сети Интернет. Общеизвестный факт, что многие экстремистские  организации   вовлекают в свою  деятельность  несовершеннолетних через информационные сети общего пользования. Кроме того, в сети  распространяется множество  иной информации, негативно  влияющей на  неокрепшую детскую психику.  У правоохранителей нет   возможностей и полномочий   по контролю в данной сфере. Это долг  каждого из родителей – забота  о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
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