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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№03 от 09 февраля 2018 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


По искам прокурора устранены нарушения законодательства о профилактике терроризма

Прокуратурой Комсомольского района совместно с МО МВД РФ «Комсомольский» проведена проверка на предмет антитеррористической защищенности и укреплённости общеобразовательных учреждений района.

В ходе проверки установлено, что в 10 образовательных учреждениях Комсомольского района требования законодательства, регламентирующего обеспечение антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей, не выполняются.

Так, на момент проверки в нарушение требований законодательства о противодействии терроризму образовательные учреждения не оборудованы автономными, не совмещенными с ретрансляционными технологическими системами и обеспечивающими оперативное информирование людей об угрозе совершения или о совершении террористического акта системами оповещения и управления эвакуацией.
При этом указанными учреждениями мер по устранению выявленных нарушений закона не принято, что создавало препятствия для выявления противоправных действий, своевременного оповещения, эвакуации и принятия иных мер по защите людей персоналом и уполномоченными органами.

По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в Яльчикский районный суд Чувашской Республики направлено 10 исковых заявлений об обязании образовательных учреждений района оборудовать их здания и территории указанными системами оповещения и управления эвакуацией.

Исковые требования прокурора судом удовлетворены в полном объеме.

Решения в законную силу не вступили.

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения требований законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в учреждениях с круглосуточным пребыванием престарелых граждан и инвалидов

Прокуратурой Комсомольского района с привлечением специалистов территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии в Батыревском районе проведена проверка соблюдения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в отделениях стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов д. Полевое Шептахово и с. Шерауты Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Комсомольский центр социального обслуживания населения» Министерства труда и социального развития Чувашской Республики.

В ходе проверки установлено, что в нарушение санитарных правил и нормативов стены отдельных жилых комнат названных отделений имеют повреждения целостности отделочных материалов, не во всех жилых комнатах отделка стен позволяет производить их уборку влажным способом с использованием моющих и дезинфицирующих средств.
Также жилые комнаты отделений недостаточно обеспечены мебелью для хранения проживающими в них лицами домашней одежды, белья, обуви, используемая в отделениях мягкая мебель имеет покрытие, не обеспечивающее возможность проведения влажной уборки с применением моющих и дезинфицирующих средств.
Кроме того, в кухнях отделений отсутствуют отдельные моечные ванны для мытья кухонной посуды и необходимое количество производственных столов для обработки сырых и готовых продуктов, душевые кабины отделений не оборудованы резиновыми ковриками с ребристой поверхностью, уборочный инвентарь не имеет четкой маркировки, отсутствует промаркированный уборочный инвентарь для уборки помещений бани.
Помимо прочего, установлено, что в отделениях не соблюдается периодичность осмотра проживающих в них лиц на педикулез и чесотку.

По итогам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района директору Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Комсомольский центр социального обслуживания населения» Министерства труда и социального развития Чувашской Республики внесено представление, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения устранены, 2 должностных лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Также в отношении заведующих отделениями стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов д. Полевое Шептахово и с. Шерауты возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.4 КоАП РФ (назначены штрафы в размере по 1 000 рублей каждой).
Прокуратурой Комсомольского района выявлены сайты, содержащие материалы, включенные в Федеральный список экстремистских материалов

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии экстремистской деятельности.
В ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на предмет выявления сайтов, содержащих информацию, а также материалов, пропагандирующих расовую, межнациональную нетерпимость и отличающихся экстремистской направленностью, выявлено два сайта экстремистской направленности.
Данные сайты содержат видеоматериалы, включенные в Федеральный список экстремистских материалов, что противоречит требованиям ст. 13 Федерального закона «О противодействии экстремисткой деятельности», согласно которым на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.
В этой связи прокуратурой района в Управление Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии направлена информация о необходимости блокирования доступа к указанным сайтам.
По результатам ее рассмотрения Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии приняты меры по внесению сведений об указанных сайтах в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайта сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

В отношении поднадзорного жителя Комсомольского района вынесен приговор по факту самовольного оставления места жительства в целях уклонения от административного надзора
Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 41-летнего местного жителя.

Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.314.1 УК РФ (самовольное оставление поднадзорным лицом места жительства, совершенное в целях уклонения от административного надзора).
Судом установлено, что подсудимый ранее судим, административный надзор в отношении него установлен решением Яльчикского районного суда Чувашской Республики с августа 2017 года сроком на 2 года.

Однако, будучи предупрежден об условиях отбывания административного надзора, имеющий непогашенные судимости мужчина должных выводов для себя не сделал.

В течение 2 месяцев с ноября 2017 года по январь 2018 года он, будучи лицом, в отношении которого установлен административный надзор, без уважительных причин, самовольно, без уведомления органа внутренних дел, уклоняясь от административного надзора, оставил свое место жительства, расположенное в Комсомольском районе, и проживал за пределами Чувашской Республики.

Подсудимый вину в совершении преступления признал в полном объеме, в связи с чем дознание проведено в сокращенной форме, уголовное дело судом рассмотрено в особом порядке.

Яльчикский районный суд Чувашской Республики согласился с позицией государственного обвинителя, признал мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 314.1 УК РФ, и назначил ему наказание в лишения свободы сроком на 5 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, взяв под стражу в зале судебного заседания.
Приговор не вступил в законную силу.
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