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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№45 от 14 декабря  2017 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


Об ответственности за участие в незаконном получении страховых выплат, фальсификацию документов о дорожно-транспортном происшествии

На территории Чувашской Республики выявляются преступления, связанные с незаконным получением страховых выплат и фальсификацией документов о дорожно-транспортном происшествии.

Уголовная ответственность за совершение преступлений, связанных с незаконным получением страховых выплат, предусмотрена ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием). За совершение данного деяния  предусмотрено наказание в виде штрафа в размере 120 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо ограничения свободы на срок до 2 лет, либо принудительных работ на срок до 2 лет, либо ареста на срок до 4 месяцев, либо лишения свободы на срок до 2 лет.

В случае совершения указанного преступления группой лиц по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба гражданину, наказание может быть назначено в виде штрафа в размере до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2 лет, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 2 лет, либо принудительных работ на срок до 5 лет с ограничением свободы на срок до 1 года или без такового, либо лишения свободы на срок до 5 лет с ограничением свободы на срок до 1 года или без такового.

При совершении указанного деяния лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере, предусмотрено более суровое наказание, вплоть до 6 лет лишения свободы.

За совершение преступлений, связанных с фальсификацией документов о дорожно-транспортном происшествии, предусмотрена уголовная ответственность по ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования либо сбыт такого документа, а равно изготовление в тех же целях или сбыт поддельных государственных наград Российской Федерации, РСФСР, СССР, штампов, печатей, бланков). В случае совершения данного преступления может быть назначено наказание в виде ограничения свободы на срок до 2 лет, либо принудительных работ на срок до 2 лет, либо ареста на срок до 6 месяцев, либо лишения свободы на срок до 2 лет.
Изменения в порядке индексации алиментов

Федеральным законом от 14.11.2017 г. № 321-ФЗ внесены изменения в Семейный кодекс РФ и в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» в части индексации алиментов.

Ранее индексацию алиментов, взыскиваемых в твердой денежной сумме, производили судебный пристав-исполнитель и организации или лица, выплачивающие должнику периодические платежи.

Однако, указанные организации, кроме судебных приставов- исполнителей, производили индексацию алиментов исключительно в случаях, если соответствующий исполнительный документ поступал к ним непосредственно от взыскателя о взыскании сумм, не превышающих 25 тыс. рублей.

В остальных случаях, индексацию алиментов, взыскиваемых в твердой денежной сумме, производили судебные приставы-исполнители, в том числе в случаях, если исполнительное производство о взыскании алиментов было окончено в связи с направлением копии исполнительного документа в организацию для удержания периодических платежей.

Внесенными изменениями предусмотрено, что при повышении величины прожиточного минимума индексация алиментов, взыскиваемых в твердой сумме организациями, выплачивающими должнику периодические платежи, осуществляется при поступлении исполнительного документа не только от взыскателя, но и от судебного пристава-исполнителя.
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