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  Прокуратура Комсомольского района  информирует

Вопросы противодействия незаконному обороту наркотиков и иных психоактивных веществ, в том числе курительных смесей в нынешних условиях являются актуальными не только для правоохранительных органов, но и для общества.

Это обусловлено тем, что проблема пагубного влияния наркотиков и иных психоактивных веществ может коснуться любого гражданина, его детей, родных или близких. 

Необходимо отметить, что оборот этих средств и веществ характеризуется скрытностью, в связи с чем правоохранительные органы сталкиваются с определенными проблемами при выявлении и пресечении фактов их незаконного оборота.

Так, в текущем году правоохранительными органами района выявлено всего 1 преступление в указанной сфере.

В этой связи, для искоренения из оборота наркотических средств и иных психоактивных веществ, в том числе курительных смесей, необходимо участие граждан. Участие граждан, к примеру, может выражаться в сообщении, в том числе анонимно, в правоохранительные органы о любых фактах распространения наркотиков, в том числе их потребления, сбыта, организации наркопритонов, предложениях приобрести наркотики.

Только совместные усилия общества и государства позволят наиболее эффективно противодействовать указанным веществам и средствам, оказывающим негативное воздействие на здоровье населения.
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