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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№06 от 27 февраля 2018 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


В Комсомольском районе в результате принятых мер реагирования погашена задолженность по заработной плате перед 41 работником предприятия
Прокуратура Комсомольского района провела проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в СХПК «Победа». 

Установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации, гарантирующих выплату заработной платы работнику не реже двух раз в месяц, заработная плата за декабрь 2017 года 41 работнику СХПК «Победа» в размере более 290 тысяч рублей не была выплачена.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении председателя названного кооператива возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленной срок заработной платы). 

В целях устранения и недопущения впредь нарушений трудового законодательства председателю СХПК «Победа» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности, в защиту прав работников направлено в суд 41 заявление о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, которые удовлетворены.

Также председателю СХПК «Победа» объявлено предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства.

В настоящее время в результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате перед работниками погашена в полном объеме.

По постановлениям прокурора Комсомольского района индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности за нарушения трудового законодательства
Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства индивидуальным предпринимателем Киргизовым М.А. при организации им торговой деятельности в двух магазинах.

Проверкой установлено, что заключенные с работниками трудовые договоры не соответствовали требованиям ст. 57 Трудового кодекса РФ, в нарушение требований ст. 67 Трудового кодекса РФ они не содержали сведения о получении работниками второго экземпляра трудового договора, также заключенный с одним из продавцов трудовой договор индивидуальным предпринимателем не подписан.
Кроме того, в нарушение требований ст. 133 Трудового кодекса РФ размеры окладов продавцов магазинов были ниже минимального размера оплаты труда.

В нарушение ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата работникам выплачивалась один раз в месяц, аванс работникам не выдавался, конкретные сроки выплаты заработной платы работодателем не установлены, форма расчетного листка не утверждена, расчетные листы работникам не выдавались.
Вопреки требованиям ст. 236 Трудового кодекса РФ ИП проценты за задержку заработной платы работникам не начислялись и не выплачивались.
В нарушение ст. 91 Трудового кодекса РФ учет фактически отработанного продавцами рабочего времени работодателем не велся.
Проведенной проверкой также установлено, что в нарушение ст.ст. 22, 212 Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» работодателем специальная оценка условий труда в магазинах не проведена.
По результатам проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 4 и 6 ст. 5.27 КоАП РФ (ненадлежащее оформление трудового договора и невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством) и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ (непроведение работодателем специальной оценки условий труда на рабочих местах), по результатам рассмотрения которых последнему объявлено предупреждение, а также назначены штрафы на общую сумму 10 000 рублей.
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