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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№07 от 07 марта 2018 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


Прокуратурой Комсомольского района выявлены сайты, содержащие материалы, включенные в Федеральный список экстремистских материалов

Прокуратурой Комсомольского района проведены проверки соблюдения законодательства о противодействии экстремистской деятельности.
В ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на предмет выявления сайтов, содержащих информацию, а также материалов, пропагандирующих расовую, межнациональную нетерпимость и отличающихся экстремистской направленностью, выявлено восемь сайтов экстремистской направленности.
Данные сайты содержат два аудиоматериала, включенных в Федеральный список экстремистских материалов, что противоречит требованиям ст. 13 Федерального закона «О противодействии экстремисткой деятельности», согласно которым на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.
В этой связи прокуратурой района в Управление Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии направлено две информации о необходимости блокирования доступа к указанным сайтам.
По результатам их рассмотрения Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии приняты меры по внесению сведений об указанных сайтах в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайта сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
По инициативе прокуратуры Комсомольского района суд запретил доступ к сайтам, содержащим информацию, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено
Прокуратурой Комсомольского района в рамках мониторинга информации, размещенной в сети «Интернет», выявлено 2 сайта, на которых размещена информация о способах изготовления и принципах работы электроудочки, электротехнические схемы изготовления устройства, принципах его работы и способах применения в целях добычи (вылова) водных биологических ресурсов.

Также по результатам мониторинга информации, размещенной в сети «Интернет», прокуратурой района выявлен сайт, на котором размещена публичная оферта о продаже электроудочек для незаконного лова рыбы.

Электроудочка является запрещенным орудием лова, средством массового истребления водных биологических ресурсов, основанным на принципе действия электрического тока, ее использование влечет административную или уголовную ответственность.

Однако доступ к данной информации был свободным для просмотра неограниченным количеством пользователей сети «Интернет», не требовал предварительной регистрации и пароля.

Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещает распространение информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность, а также не допускает использование средств массовой информации в целях совершения уголовно наказуемых деяний, пропагандирующих культ насилия и жестокости. 

Учитывая данные обстоятельства, прокурор района обратился в суд с соответствующим заявлением.
Яльчикский районный суд Чувашской Республики удовлетворил требования прокурора и признал информацию, размещенную на выявленных сайтах в сети «Интернет», запрещенной для распространения в Российской Федерации.

Решение суда в законную силу не вступило. 

По вступлении решения суда в законную силу доступ к указанной информации Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике будет заблокирован.
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