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«ВЕСТНИК КОМСОМОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№ 10 от  16.04.2019 год
	Издание администрации Комсомольского

 сельского поселения


Протокол

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

15 апреля 2019 года                                                                       с. Комсомольское





Присутствовало
              - 25 человек





Председательствующий   -  Илларионова М.А.




           Секретарь                           -  Порфирьева З.П.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

 1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
   СЛУШАЛИ:

  Илларионову М.А. – главу Комсомольского сельского поселения, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики   «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
ВЫСТУПИЛИ: 
Кополухин В.В., депутат Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения, с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
Лебедев П.Г., депутат Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения, который предложил согласиться с  данным предложением. 

РЕШИЛИ:

1. Одобрить проект решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
2. Рекомендовать Собранию депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики принять все изменения согласно проекту решения.

Голосовало:  

     «за» - 25;      

     «против»
-          нет;                  

     «воздержался»
- нет.

      Председатель Собрания                                                                  М.А.Илларионова                        
Секретарь                                                                                         З.П.Порфирьева                                
Заключение
15 апреля 2019 года                                                                           с. Комсомольское

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом  от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Комсомольского сельского поселения и Правилами землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, утвержденных решением Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения № 1/46 от 22.11.2016, на основании постановле​ния администрации Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 02.04.2019 года № 32 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
Публичные слушания состоялись 15 апреля 2019 г. в 10.00 в здании администрации Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики. 
РеспубликиРР

Председатель публичных слушаний: Илларионова М.А. 

В публичных слушаниях приняли участие жители с. Комсомольское, представители предприятий, учреждений – 25  чел.

На публичных слушаниях рассматривался вопрос о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения.

В ходе подготовки и проведения публичных слушаний замечаний, возражений и предложений по рассматриваемому вопросу не поступали.

Результаты публичных слушаний:

- публичные слушания по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, считать состояв​шимися;

- представить проект решения Собрания депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики», заключение о результатах публичных слушаний главе Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Респуб​лики для принятия решения о направлении вышеуказанного проекта в Собрание депутатов Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чуваш​ской Республики.
Председательствующий                                            М.А.Илларионова
