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Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя выявлены нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жителя с. Комсомольское проведена проверка соблюдения требований законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения сельскохозяйственным потребительским сбытовым кооперативом «Селянка», занимающимся сбором молока.

Установлено, что в нарушение санитарно-эпидемиологических требований и правил в данном кооперативе отсутствует оборудованная площадка для мытья автоцистерн, договор на вывоз жидких производственных отходов со специализированной организацией не заключен, территория кооператива не благоустроена.

В связи с нарушением данных требований законодательства СПСК «Селянка» допускается слив сточных вод, а именно воды от мытья автоцистерн, перевозящих молоко, за пределы территории кооператива.

По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в адрес руководителя СПСК «Селянка» внесено представление, в отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.3 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении.

Устранение нарушений взято прокуратурой района на контроль.
По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по факту невыплаты заработной платы

Прокуратура Комсомольского района провела проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в ООО СК «Импульс», находящемся в стадии банкротства.
Установлено, что в нарушение требований ч. 3 ст. 37 Конституции Российской Федерации, ст.ст. 21, 22 Трудового кодекса Российской Федерации ООО СК «Импульс» свыше 4 месяцев не выплачивало 2 работникам заработную плату на общую сумму свыше 370 тысяч рублей.

При этом, бывший руководитель общества, являясь его единственным учредителем, за указанный период полученные денежные средства на выплату заработной платы, а также на погашение задолженности по оплате труда перед работниками не направлял, а использовал на погашение иных обязательств обществ.
По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в Батыревский МРСО СУ СК РФ по ЧР в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен материал проверки для решения вопроса об уголовном преследовании бывшего генерального директора ООО СК «Импульс» по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ, по результатам рассмотрения которого возбуждено уголовное дело.

Ведется следствие.

Вынесен приговор за совершение кражи с незаконным проникновением в жилище и повторного управления автомобилем в состоянии алкогольного опьянения жителем Комсомольского района

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя д. Полевые Яуши Комсомольского района.

Он обвинялся в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище, с причинением значительного ущерба гражданину) и ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В ходе судебного заседания установлено, что ночью 29.12.2018 подсудимый путем выставления оконной рамы проник в пустующий жилой дом престарелой жительницы соседнего населенного пункта, откуда похитил 3 самовара на общую сумму 6 000 рублей, причинив потерпевшей значительный имущественный ущерб.

Также 31.03.2019 ранее, в январе 2019 года, привлеченный к административной ответственности за невыполнение водителем транспортного средства, не имеющего права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения подсудимый, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительского удостоверения, на автомобиле марки ВАЗ-21074 выехал из дома в соседний населенный пункт, где по пути следования был остановлен сотрудниками ГИБДД.
Яльчикский районный суд, рассмотрев уголовное дело, согласился с позицией государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении инкриминированных ему преступлений и по совокупности преступлений назначил ему окончательное наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года.
На основании ст. 73 УК РФ основное наказание в виде лишения свободы назначено условно с испытательным сроком 2 года.
Приговор суда не вступил в законную силу.
В Комсомольском районе в суд направлено уголовное дело по факту уклонения от административного надзора

Прокурором Комсомольского района утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 42-летнего местного жителя.

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.314.1 УК РФ (самовольное оставление поднадзорным лицом места жительства, совершенное в целях уклонения от административного надзора). 

По версии органа дознания, в период с 18.04.2019 по 15.05.2019 незадолго до этого прибывший из мест лишения свободы по отбытию наказания обвиняемый, будучи поднадзорным лицом, с целью уклонения от административного надзора, без уважительных причин, самовольно, без уведомления сотрудников полиции покинул место своего жительства, выехав за пределы Комсомольского района.

Уголовное дело после утверждения обвинительного акта для рассмотрения направлено прокурором района в Яльчикский районный суд Чувашской Республики.

Санкция ч. 1 ст. 314.1 УК РФ предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до одного года.
В Комсомольском районе в суд направлено 2 уголовных дела в отношении водителей автоцистерн по факту покушения на присвоение вверенного дизельного топлива
Исполняющим обязанности прокурора Комсомольского района утверждены обвинительные заключения по 2 уголовным делам в отношении 59-летнего и 61-летнего жителей Ульяновской области.
Каждый из них обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 160 УК РФ (покушение на присвоение, то есть покушение на хищение чужого имущества, вверенного виновному).
В ходе следствия установлено, что каждый их обвиняемых, являясь материально ответственными лицом за доверенное ему дизельное топливо, принадлежащее Ульяновскому филиалу ООО «Татнефть-АЗС Центр», 12.04.2019 в ходе поставки данного груза в целях хищения вверенного имущества предложил неосведомленному о его истинных намерениях лицу купить 100 литров дизельного топлива на общую сумму 3 813 рублей.

Получив согласие от покупателей, доехав до одного из придорожных кафе, находящихся на территории Комсомольского района, каждый из обвиняемых из корыстных побуждений, с целью незаконного безвозмездного обращения вверенного ему в связи с выполнением им обязанностей по перевозке дизельного топлива чужого имущества, начал сливать из цистерн служебного автомобиля 100 литров дизельного топлива в пластиковые канистры покупателя.
Однако в момент слива указанного топлива преступные действия обоих обвиняемых были пресечены сотрудниками службы безопасности ООО «Татнефть-АЗС Центр», в связи с чем обвиняемые не смогли сбыть похищенное имущество и получить за это денежные средства по независящим от них обстоятельствам.

Уголовные дела после утверждения обвинительных заключений для рассмотрения направлены исполняющим обязанности прокурора района мировому судье судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики.
После изучения прокурором утверждено обвинительное заключение по факту незаконного приобретения и хранения наркотических средств
Исполняющим обязанности прокурора Комсомольского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 47-летнего жителя Комсомольского района.
Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере).
В ходе следствия установлено, что обвиняемый, достоверно зная, что незаконное приобретение и хранение наркотических средств запрещены уголовным законодательством Российской Федерации, действуя умышленно, с целью приобретения и хранения наркотических средств в значительном размере без цели сбыта для последующего личного употребления вечером 15.03.2019 через сеть «Интернет» у неустановленного лица заказал наркотическое средство.

Затем с целью приобретения наркотического средства оплатил денежные средства в размере 4 799 рублей путем перевода их на абонентский номер продавца и, получив информацию с указанием места закладки наркотика, забрал его из данного тайника-закладки.

Далее обвиняемый приобретенное им наркотическое средство поместил в карман своей куртки, где незаконно хранил его до момента обнаружения его сотрудниками полиции.

Уголовное дело после утверждения обвинительного заключения для рассмотрения направлено исполняющим обязанности прокурора района в Яльчикский районный суд Чувашской Республики.
Санкция ч. 1 ст. 228 УК РФ предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до трех лет.

По требованию природоохранной прокуратуры обязали заблокировать сайты с запрещенной информацией
Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура в рамках проведенного мониторинга сети Интернет выявила сайты, на которых размещены материалы, противоречащие законодательству об охране окружающей среды.

На страницах трех сайтов, доступных для любых пользователей, размещена информация о способе изготовления электроудочки, которая признана запрещенным орудием лова и способом массового истребления водных животных.

Размещение такой информации в сети Интернет противоречит требованиям Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».

В этой связи природоохранный прокурор направил административные исковые заявления в суд. Решениями судов требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Информация о способе изготовления электроудочки, опубликованная в сети Интернет, судом признана запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.

Вступившие в законную силу решения судов направлены в Роскомнадзор для включения указателей страниц сайта в сети Интернет в Единый реестр сайтов, содержащих запрещенную информацию
«Теневая» инкассация с участием автосалонов. Риски, возникающие для добросовестных покупателей автомобилей».

В последнее время участились грубые нарушения прав граждан при использовании хозяйствующими субъектами схем так называемой «теневой инкассации».

Учитывая, что их реализация влечет для населения негативные последствия, необходимо довести до сведения жителей района, что существует несколько схем незаконного получения выручки с участием торгово-розничных предприятий, наиболее распространенные из которых связаны с участием автосалонов.

Фирмы-«однодневки» – контрагенты автосалонов - осуществляют оплату безналичным путем (частично или полностью) транспортных средств, приобретаемых физическими лицами. В качестве основания для этого может быть представлена, например, задолженность коммерческой структуры перед гражданином – приобретателем автомобиля.

Данные действия реализуются автосалоном либо скрытно от клиентов, без раскрытия сведений об участии в сделке третьего лица, либо явно - с документальным уведомляем покупателя транспортного средства о данном порядке расчетов и получением необходимых подписей на всех документах, в том числе с фирмой-«однодневкой». В целях формирования у гражданина желания приобрести транспортное средство подобным образом автосалоны предоставляют скидки на автомобиль или на его комплектующие либо - услуги, которые могут заинтересовать покупателя (бесплатное постгарантийное обслуживание, предоставление бесплатных дополнительных опций и т.д.).

В результате договор купли-продажи заключается между физическим лицом и фирмой-«однодневкой», а не автосалоном. Покупатель автомобиля вносит наличные денежные средства в ее кассу, что фиксируется соответствующим документом, но без выдачи кассового чека.

Вместе с тем данные финансовые ресурсы не учитываются в бухгалтерских документах фирмы-«однодневки», кассовый аппарат отсутствует, выручка на ее счет не поступает.

Внесенные гражданином денежные средства изымаются из кассы автосалона так называемыми «черными» инкассаторами и вывозятся для распределения между заказчиками, обналичивания.

Согласно законодательства Российской Федерации ответственность за указанные противоправные действия предусмотрена ст. 172 Уголовного кодекса Российской Федерации  («Незаконная банковская деятельность») и ст. 15.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации  («Нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций»).

При этом в подобных обстоятельствах добросовестный приобретатель, не имея кассового чека, лишается возможности доказать произведенную оплату автомобиля.

Также при возникновении споров, связанных с владением и эксплуатацией транспортного средства, гражданин не может реализовать свои права и гарантии, предусмотренные Законом РФ «О защите прав потребителей».

Также, в силу требований ст. 211 Налогового кодекса РФ у покупателя в данном случае возникает обязанность произвести уплату налога на доход физических лиц в размере 13% от стоимости приобретенного автомобиля.

Наиболее действенным способом обезопасить себя от указанных крайне неблагоприятных последствий является расчет в безналичной форме.
Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

