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№ 26

Об установлении на территории 

Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения

Комсомольского района особого

противопожарного режима

На основании постановления администрации Комсомольского района от 26 марта 2019 г. № 296 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2019 года» и   в целях оперативного реагирования в случаях возникновения пожаров в период установившейся сухой погоды на территории Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения, администрация Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения постановляет: 

1. Установить особый противопожарный режим на территории Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики с 25 апреля 2019 года до особого распоряжения о его отмене.  

2. На период действия особого   противопожарного режима установить на территории  Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения дополнительные требования пожарной безопасности, в частности:

       -  запретить в  парках, на территориях садово-огороднических и дачных участках разведение костров, сжигание мусора и бытовых отходов, пал травы;

      - запретить сжигание мусора, сухой травы в населенных пунктах ближе 50 метров от зданий и сооружений, сжигание стерни на полях;

        - создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров актив сельского поселения,   членов добровольных пожарных формирований, организовать проведение сходов, рейдов, подворных обходов и обучение населения правилам пожарной безопасности, уделять особое внимание многодетным и неблагополучным семьям, одиноким престарелым пенсионерам и инвалидам, лицам, злоупотребляющим спиртными напитками;

         - организовать ночной дозор силами добровольных пожарных;                           

       - обеспечить оповещение населения при надвигающейся опасности с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, подворного обхода;

        -  активизировать проведение противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности.

         3. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций сельского поселения независимо от форм собственности, учреждениям образования, культуры, здравоохранения:
- произвести ремонт и техническое обслуживание имеющихся  установок обнаружения и тушения пожаров, средств связи, противопожарного водоснабжения, электрохозяйства;

- организовать обучение рабочих и служащих правилам пожарной безопасности на рабочем месте;

- создать запасы воды для организации пожаротушения;

- организовать дежурство руководящего состава в выходные дни, откорректировать схемы оповещения в случая возникновения чрезвычайных ситуаций;

- силы и средства по ликвидации чрезвычайных ситуаций привести в повышенную готовность, в том числе приспособленную для целей пожаротушения спецтехнику;

- места массового отдыха населения оборудовать стендами с наглядной агитацией на противопожарную тематику.

4. Рекомендовать руководителям сельскохозяйственных предприятий:
- произвести очистку и вывоз с территорий сельхозпредприятий горючих отходов, мусора, организовать покос сухой травы вокруг зданий, сооружений сельхозназначения;

- привести в исправное состояние дороги, проезды и проходы к зданиям, сооружениям, противопожарным водоисточникам, используемым для целей пожаротушения;

- произвести ревизию и техническое обслуживание электросетей, электрооборудования, молниезащиты, групповой привязи;

- провести противопожарный инструктаж со всеми лицами, задействованными в заготовке кормов, уборке урожая, а уборочные агрегаты и автомобили обеспечить первичными средствами пожаротушения и искрогасителями;

- во время пастбищного периода обеспечить отключение от электроснабжения всех пустующих животноводческих помещений и очистку территорий от остатков грубых кормов и мусора;

- привести в боеготовность, имеющуюся пожарную, приспособленную технику и оборудование, организовать дежурство членов добровольных пожарных формирований.

5. Контроль за выполнение настоящего постановления оставляю за собой.


Глава сельского поселения



Г.Г.Ракчеев

ПРОКУРАТУРА КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ
Внесены изменения в законодательство, предусматривающие ответственность за распространение недостоверной информации, а также оскорблении общества и органов власти в СМИ и сети «Интернет»

Федеральными законами от 18 марта 2019 года № 27-ФЗ и № 28-ФЗ внесены поправки в законодательство, суть которых в следующем:

Статья 13.15 КоАП РФ (злоупотребление свободой массовой информации) дополнена ответственностью за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи. 

За совершение данного правонарушения предусмотрен штраф на граждан от 30 тысяч рублей, и до 500 тысяч рублей на юридических лиц.

Если действия создали помехи функционированию указанных объектов, либо если совершено административное правонарушение повторно, влечет наложение штрафа на граждан в размере от 100 тысяч рублей, и на юридических лиц до одного миллиона рублей.

В случае если данные действия повлекли смерть человека, причинение вреда здоровью человека или имуществу, массовое нарушение общественного порядка и (или) общественной безопасности, прекращение функционирования вышеуказанных объектов, то на граждан налагается административный штраф в размере от 300 тысяч до400 тысяч рублей; на должностных лиц - от 600 тысяч до 900 тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до одного миллиона пятисот тысяч рублей. Кроме того, за данные деяния предусмотрена конфискация предмета административного правонарушения.

Также Федеральным законом № 28-ФЗ статья 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство) дополнена ответственностью за распространение в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет», информации, выражающей в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации. 

Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа от 30 тысяч до 100 тысяч рублей. В случае повторного совершения предусмотрен штрафа от 100 тысяч до 200 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Действия, совершенные лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение более двух раз, влекут наложение штрафа до 300 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.
Жительница Комсомольского района осуждена за фиктивную постановку на учет иностранных граждан по месту пребывания в Российской Федерации

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 46-летней жительницы с.Старочелны-Сюрбеево Комсомольского района. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации). 

Установлено, что подсудимая, не имея намерений предоставить принадлежащее ей на праве собственности жилое помещение для фактического проживания в нем иностранных граждан, в нарушение требований миграционного законодательства фиктивно поставила на учет по месту своего жительства 3 граждан Республики Узбекистан.

В судебном заседании подсудимая свою вину признала в полном объеме.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимую виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ.

При этом с учетом признательных показаний подсудимой, ее активного способствования раскрытию и расследованию преступления, а также устранения ею нарушений, выразившихся в снятии с регистрационного учета данных иностранных граждан по месту ее жительства, подсудимая на основании ч. 2 примечания к ст. 322.3 УК РФ освобождена судом от уголовной ответственности, уголовное дело прекращено.
Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения бывшего работника организации выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения бывшего работника общества с ограниченной ответственностью «РАЯН» выявлены нарушения трудового законодательства.

Установлено, что в нарушение требований ст.ст. 65, 66, 67 и 68 Трудового кодекса РФ ООО «РАЯН» приказ о приеме заявителя на работу не издан и не объявлен ему под роспись, трудовая книжка работника не велась и не оформлялась, а также трудовой договор, заключенный названным обществом с заявителем, не соответствовал требованиям ст.ст. 57 и 67 Трудового кодекса РФ.

Вопреки ст. 136 Трудового кодекса РФ ООО «РАЯН» конкретные сроки выплаты заработной платы не установлены, форма расчетного листка не утверждена, расчетные листы работникам не выдавались.

Также установлено, что ООО «РАЯН», несмотря на требования ст. 236 Трудового кодекса РФ, проценты за задержку заработной платы работникам не начислялись и не выплачивались, учет фактически отработанного работниками рабочего времени работодателем в нарушение ст. 91 Трудового кодекса РФ не велся.

Кроме того, в нарушение требований законодательства об охране труда ООО «РАЯН» не проведена специальная оценка условий труда.

По результатам проведенной проверки в связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой Комсомольского района генеральному директору ООО «РАЯН» внесено представление, а также в отношении бывшего генерального директора общества возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4, ч. 6 ст.5.27 КоАП РФ и ч. 2 ст. 5.27.1, по результатам рассмотрения которого последнему ГИТ в ЧР назначены штрафы на общую сумму 25 000 рублей.

В Комсомольском районе в результате принятых мер реагирования погашена задолженность по заработной плате перед 48 работниками предприятия

Прокуратура Комсомольского района провела проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в СХПК «Луч». 

Установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации, гарантирующих выплату заработной платы работнику не реже двух раз в месяц, заработная плата за февраль 2019 года 48 работникам СХПК «Луч» в размере более 377 тысяч рублей не была выплачена.

Ранее по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, возбужденного прокурором Комсомольского района по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, за аналогичные нарушения законодательства об оплате труда ГИТ в ЧР председателю СХПК «Луч» назначен штраф в размере 10 000 рублей.

В связи с повторным выявлением нарушений законодательства об оплате труда прокуратурой района в отношении председателя названного кооператива возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ему назначен штраф в размере 20 000 рублей.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений трудового законодательства председателю СХПК «Луч» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности, в защиту прав работников направлено в суд 35 заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, которые удовлетворены.

Кроме того, председателю СХПК «Луч» объявлено предостережение о недопустимости иных нарушений законодательства в сфере оплаты труда.

В настоящее время в результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате перед работниками погашена в полном объеме.
Генеральная прокуратура Российской Федерации объявляет о проведении Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!»

Генеральной прокуратурой Российской Федерации организовано проведение Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы на тему «Вместе против коррупции!». 

Конкурс проводится для молодежи из Российской Федерации, а также других государств – участников Межгосударственного совета по противодействию коррупции (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан) и стран БРИКС (Бразилия, Индия, Китай, ЮАР). 

Соорганизаторами этого мероприятия являются компетентные в сфере противодействия коррупции органы государств – участников конкурса. 

К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет из Армении, Беларуси, Бразилии, Индии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Таджикистана и ЮАР, которым предлагается подготовить антикоррупционные плакаты и видеоролики на тему «Вместе против коррупции!». 

Ожидается, что в конкурсных работах будут отражены современные государственные механизмы борьбы с коррупцией на всех уровнях и во всех сферах жизнедеятельности общества, а также роль и значение международного сотрудничества в данном направлении. 

Торжественную церемонию награждения победителей конкурса планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией 
(9 декабря). 

Прием работ будет осуществляться с 1 июня по 1 октября 2019 г. на официальном сайте конкурса www.anticorruption.life по двум номинациям – социальный плакат и социальный видеоролик. 

Правила проведения конкурса и пресс-релиз доступны на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сети «Интернет» www.genproc.gov.ru/anticor/konkurs-vmeste-protiv-korrupcii. 

Дополнительную информацию об участии в конкурсе можно получить по телефону (8352) 39-20-77.
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