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«ВЕСТНИК НОВОЧЕЛНЫ-СЮРБЕЕВСКОГО 

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»

	№ 26(451) от  08 июля   2019 года
	Издание администрации Новочелны-

Сюрбеевского  сельского поселения


Сведения по администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики о численности лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание по состоянию на 01 июля  2019 года
	№п/п
	Категория работников
	Количество работников, чел.
	Фактически затрачено на содержание, тыс. руб.

	1
	Лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы
	3
	395,1

	2
	Работники, осуществляющие профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах местного самоуправления
	 -
	-


ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ НОВОЧЕЛНЫ-СЮРЬБЕЕВСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

от 05.07.2019г.







№ 29

Об основных направлениях бюджетной политики Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов

 Руководствуясь статьей 22 Устава Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики администрация Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения п о с т а н о в л я е т :

1. Определить основными направлениями бюджетной политики Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики (далее – Новочелны-Сюрбеевское сельское поселение) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов: 

формирование условий для ускорения темпов экономического роста и роста доходного потенциала бюджета Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения;

концентрацию ресурсов на достижении целей и результатов региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов (программ) и федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ) (далее – региональные проекты), на безусловном выполнении задач, поставленных в национальных проектах (программах) по основным направлениям стратегического развития Российской Федерации;

обеспечение долгосрочной устойчивости бюджета Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения, повышения качества управления муниципальными финансами.

2. Администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения обеспечить:

рост налоговых и неналоговых доходов бюджета Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения;

повышение предсказуемости в работе бизнеса, содействие в реализации конкретных инвестиционных проектов;

реализацию мероприятий по формированию справедливых конкурентных условий для предпринимательства;

повышение эффективности налоговых расходов бюджета Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения;

проведение ответственной бюджетной политики, направленной на снижение рисков возникновения просроченной кредиторской задолженности, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными доходными источниками; 

расширение горизонта бюджетного планирования;

совершенствование инструментария реализации муниципальных программ Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения;

развитие системы муниципального финансового контроля, повышение качества финансового менеджмента главных администраторов средств бюджета Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения;

повышение качества внутреннего финансового контроля, направленного на достижение установленных критериев (показателей) результативности и эффективности использования бюджетных средств.

проведение обзоров бюджетных расходов, актуализацию норм и правил определения расходных обязательств, повышение операционной эффективности бюджетных расходов;

повышение качества ведения бюджетного учета и составления отчетности;

повышение качества управления муниципальными финансами;

достижение целевых показателей результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Комсомольского района;

выполнение контрольных точек и результатов региональных проектов;

эффективное и своевременное освоение бюджетных средств, в том числе за счет своевременного проведения конкурсных процедур и заключения контрактов для обеспечения нужд Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения;

контроль за сроками и качеством выполнения заключенных муниципальных контрактов;

обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса.

Глава сельского поселения



Г.Г.Ракчеев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ НОВОЧЕЛНЫ-СЮРЬБЕЕВСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

от 08.07.2019г.







№ 30

	О внесении изменений в постановление администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения от 09.04.2019г. № 19 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения»


В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 08.11.2007г. № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 10.12.1995г. № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» администрация Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района п о с т а н о в л я е т :

1.Внести в постановление администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения  от 09.04.2019г. № 19 «Об утверждении  Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения» (далее – Административный регламент) следующие изменения:

а) подпункт 3 пункта 3.2.2 Административного регламента считать утратившим силу.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возлагаю на себя.

3. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию (обнародованию) в муниципальной газете «Вестник Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района» и размещению на официальном сайте администрации Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района. 

Глава сельского поселения



Г.Г.Ракчеев                                                
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