Протокол № 4
заседания Совета профилактики Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 26 июля  2018 года.

.

Присутствовали: 
Ракчеев Г.Г.- председатель Совета профилактики

Казакова Е.А.- секретарь, специалист-эксперт сельского поселения
Члены: Иванов А.С.- старший специалист-эксперт сельского поселения
       Антонова С.В.- директор МБОУ «Старочелны-Сюрбеевская СОШ»
             Соколов С.В.,- подполковник в отставке
                   Родионова Г.Н.- заведующая Новочелны-Сюрбеевской сельской библиотекой
.
       Ильина Н.В.- председатель Собрания депутатов сельского поселения
             Софронова В.В.- врач Новочелны-Сюрбеевского ОВОП
             Ядров Р.В. – начальник муниципальной  пожарной охраны, командир ДНД
Приглашены:

            Тихонов А.В.- зубной врач Комсомольского ЦРБ, депутат районного собрания депутатов,

            Любимов А,Д – управляющий ООО «Агрофима «Восход»
             Казаков В.Н.- глава КФХ

             Любимов Н.А-Глава КФХ

              Родионов П.И.- упраляющий ООО «Агрофирма» Слава Картофелю»

Повестка дня.

1. Россмотреть  информации прокуратуры Комсомолького района:
- О состоянии законности в сфере противодействия экстремистской деятельности и терроризму на территории Комсомольского района

- О состоянии законности при исполнении уголовных наказаний, не связанных с лишением свободы.

2. Рассмотреть информацию МО МВД РФ «Комсомольский» в отношении поднадзорного Галиуллова Т.З.

1.СЛУШАЛИ:  Главу  Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Ракчеева Г.Г.-  председателя Совета профилактики. о состоянии законности в сфере противодействия экстремистской деятельности и терроризму на территории Комсомольского района

          На  территории  сельского поселения с начала года прошло несколько массовых мероприятий. Члены ДНД были предупреждены и следили за правопорядком во время мероприятий. Никаких нарушений законодательства не было выявлено.
   В начале 2018 года  было выполнен  акт межведомственной проверки состояния антитеррористической защищенности объекта ( территории) 

-Старочелны-Сюрбеевский Сельский  дом культуры структурное подразделение муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Комсомольского района Чувашской Республики

-Новочелны- Сюрбеевская сельская библиотека структурное подразделение муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Комсомольского района Чувашской Республики

     В соответствии с требованиями Согласовано и утвержден «Паспорт безопасности» - -Старочелны-Сюрбеевского Сельского  дома культуры структурное подразделение муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Комсомольского района Чувашской Республики

-Новочелны- Сюрбеевской сельской библиотеки структурного подразделения муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Комсомольского района Чувашской Республики.
    паспорт  безопасности отражает состояние антитеррористической защищенности объекта и предусматривает перечень необходимых мероприятий по предупреждению и пересечению террористический актов.

2.СЛУШАЛИ  Главу  Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Ракчеева Г.Г.-  председателя Совета профилактики. о состоянии законности при исполнении уголовных наказаний, не связанных с лишением свободы.
С начала года в администрацию сельского поселения ст.инспектором Батыревского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР-Чувашии Денисовым В.Х  направлено трое граждан для отбывания наказания  к обязательным работам. Они были приняты на работу в качестве  разнорабочего по благоустройству. Был назначен ответственный за ведение табеля учета рабочего времени. За весь срок факт нарушений не было выявлено.На момент проверки в табель учета рабочего времени были внесены сведения о количестве ежедневно отработанных ими часов.
   Об уклонении осужденным от отбывания наказания о прогуле администрацией сельского поселения  сразу было сообщено ст.инспектору Батыревского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по ЧР-Чувашии Денисову В.Х. Сразу же были приняты меры и выявлены причины не выхода на работу осужденным.
РЕШИЛИ:
- Усилить работу  по обеспечению антитеррористической безопасности и строго следить и выявлять нарушения законодательства в сфере противодействия терроризму и экстремизму на территории Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения.

- Принять все необходимые меры по обеспечению законности при исполне6нии  наказаний, не связанных с лишением свободы, на территории Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения.
3.СЛУШАЛИ Главу  Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Ракчеева Г.Г.-председателя Совета профилактики. В отношении Галиуллова Т.З.установлен административный надзор с применением следующих ограничений:
- являться в ОВД 2 раза в месяц на регистрацию

- запрещено пребывание в питейных заведениях, реализующие в розлив спиртосодержащую продукцию. На основании решения суда Галиуллову Т.З. установлено дополнительное ограничение в виде явки на регистрацию в МО МВД РФ «Комсомольский» три  раза в месяц.
РЕШИЛИ: Принять все необходимые меры в отношении Галиуллова Т.З., чтобы  он четко выполнял решение Яльчикского  районного суда от 28.06.2017 года. Усилить работу по взаимодействию с целью пересечения совершения преступлений с участковым уполномоченным полиции.
   Председатель Совета профилактики:                                               Ракчеев Г.Г.    

   Секретарь :                                                                                            Казакова Е.А.
