Протокол № 5
заседания Совета профилактики Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 19 сентября  2018 года.

.

Присутствовали: 
Ракчеев Г.Г.- председатель Совета профилактики

Казакова Е.А.- секретарь

Члены: 
1. Иванов А.С. главный специалист- эксперт  сельского  поселения,  заместитель  председателя  Совета   профилактики

2. Антонова С.В. директор Старочелны-Сюрбеевской  СОШ, , член Совета       профилактики (по согласованию).

      3.   Соколов С.В. – подполковник в отставке

4. Родионова Г.Н. заведующая  Новочелны-Сюрбеевской поселенческой библиотекой,    член  Совета  профилактики (по  согласованию).

      5.  Ильина Н.В.- председатель Собрания депутатов сельского поселения
      6. Софронова В.В.  – врач Новочелны-Сюрбеевсого ОВОП           
7. Ядров Р.В.- депутатСобрания депутатов сельского поселения , начальник  МПО, командир  добровольной народной  дружины,  член  Совета  профилактики (по  согласованию).

      8. Мухтяров Э.Р   - УУП МО МВД РФ «Комсомольскмий»

Повестка дня.

1. Профилактическая беседа с гражданами, нарушающих общественный порядок и злоупотребляющими спиртными напитками.

1. СЛУШАЛИ:  Главу  Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Ракчеева Г.Г.-председателя Совета профилактики. 

На очередное  заседание Совета профилактики приглашены  граждане, нарушающие общественный порядок и злоупотребляющие спиртными напитками.

Хочу отметить ,что большинство из приглашенных на заседание Совета профилактики ведут себя не всегда достойно, прилично. До сих  пор имеют склонность к спиртным напиткам, не имеют постоянного места работы. Макосеева Л.Г многодетная мать. Часто оставляет несовершеннолетних детей без присмотра. В доме отсутствует порядок. К чистоте и порядку детей не приучила, на критику в свой адрес воспринимает очень болезненно. 

Семенов С.И. .1977 г.р.  Семья состоит на учете в КДН И ЗП при администрации Комсомольского района. За последние пол года на семью Семенова С.И. жалоб и заявлений не поступало. Сергей выезжает на заработки, жена Ольга работает у частников на картошке.
     Павлова Наталья Валерьевна , 1980 г.р., состоит на учете в КДН И ЗП при администрации Комсомольского района. Привлечена к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ( неисполнение родительских обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего ребенка.), после чего поставлена на учет как родитель  отрицательно влияющий на ребенка. Наталья часто выпивает, из-за чего потеряла работу .
      Алексеев Александр Николаевич, состоит на профилактическом учете МО МВД России»Комсомольский» как семейно-бытовой дебошир. Александр не трудоустроен, постоянно появляется в общественных местах в нетрезвом состоянии.
ВЫСТУПИЛ: Ядров Р.В. начальник МПО охраны сельского поселения, депутат Собрания депутатов сельского поселения , Хотелось бы предупредить всех о  необходимости соблюдения порядка на территории, где мы живем. Все вас знают, вам должно быть немного стыдно каждый день быть в состоянии алкогольного опьянения. С  этими гражданами постоянно проводим беседы профилактического характера. но изменений в хорошую сторону мы не видим.
и при посещениях по месту их проживания.
     Мухтяров Э.Р   - УУП МО МВД РФ «Комсомольский». Я неоднократно посещал по месту жительства Павлову Н.В.. Проводил профилактическую беседу с ней, так и с членами ее семьи. Советовал ей изменить свой образ жизни , найти постоянное место работы. Принимать участие в воспитание своего сына. На замечания с моей стороны и со сторонни администрации сельского поселения  вести трезвый образ жизни не старается реагировать. В дальнейшем надеюсь, что Наталья возьмет себя в руки.
      Алексеев А.Н.как вел так и ведет не трезвый образ жизни. На замечания не реагирует, постоянного места работы не имеет. Если он не изменит свое отношение к своей жизни, а так же на наши замечания, необходимо будет начать более строгий контроль.
РЕШИЛИ: Продолжить работу по устранению выявленных  недостатков и допущению их впредь. Всех строго предупредить. Членам Совета профилактики   постоянно вести профилактическую работу среди нарушителей общественного порядка, злоупотребляющих спиртными напитками и семьями, не занимающимися  воспитанием своих  несовершеннолетних детей..
     Рекомендовать Павловой Н.В. надлежащим образом исполнять родительские обязанности, ввести ЗОЖ. . Членам Совета профилактики проводить профилактическую работу, проводить беседы.
   Председатель Совета профилактики:                                               Ракчеев Г.Г.    

   Секретарь :                                                                                            Казакова Е.А.
