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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Вестник Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района

№29 от  11 ноября  2019 года           Издание администрации Полевосундырского сельского поселения

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов индивидуальным предпринимателем Волковым В.И. при организации им деятельности в магазине «Березка».

В ходе проверки торговых прилавков и витрин установлено, что в нарушение требований Федеральный законов «О техническом регулировании» и «О качестве и безопасности пищевых продуктов», а также Технических регламентов Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» и «О безопасности мяса и мясной продукции» в указанном магазине к реализации допущена мясная продукция: мясо прессованное, колбаса ливерная, пельмени, сосиски и полукопченные колбасы, с истёкшим сроком годности, установленным производителем (изготовителем), а также с признаками порчи.

Кроме того, на момент проверки вопреки требованиям законодательства на реализации в магазине «Березка» находились пищевые продукты и продовольственное сырье без товаросопроводительных документов, обеспечивающих прослеживаемость данной продукции.

По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя Волкова В.И. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов, создавшее угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений).

Постановлением Арбитражного суда Чувашской Республики индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.

Прокуратурой Комсомольского района защищено право на надлежащее рассмотрение обращений
Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики по обращению жителя д. Верхнее Тимерчеево Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан администрацией Комсомольского района Чувашской Республики.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований ст.12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» главой администрации Комсомольского района ответы на три обращения заявителя по вопросу содержания и ремонта дорог, поступивших в администрацию Комсомольского района для рассмотрения по существу, направлены с нарушением установленного законом 30-дневного срока.

Кроме того, установлено, что два поступивших в администрацию Комсомольского района через прокуратуру района письменных обращения иных заявителей по земельному вопросу вопреки требованиям ч. 2 ст. 8 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» зарегистрированы с нарушением установленного законом 3-дневного срока.

По результатам проверки прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Также прокурором района в отношении указанного должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики виновному лицу назначен штраф в размере 5 000 рублей.

Постановление вступило в законную силу.

После изучения прокурором утверждено обвинительное заключение по фактам покушения на дачу взятки должностному лицу и служебным подлогам
Прокурором Комсомольского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 49-летнего жителя Комсомольского района.

Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст.292 УК РФ, ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог) и ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст.291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконных действий и бездействия).

В ходе следствия установлено, что обвиняемый, являясь заведующим Чичканского ветеринарного участка БУ ЧР «Комсомольская районная станция по борьбе с болезнями животных» Госветслужбы Чувашии, неоднократно в период с марта по май 2019 года незаконно изготавливал и выдавал лицу, с которым находился в дружеских отношениях, подложные ветеринарные справки о проведении ветеринарного клинического осмотра животных.

В последующим данные ветеринарные справки использовались для сдачи крупного рогатого скота в убойные пункты Комсомольского района.

С целью избежания уголовной ответственности за совершение данных преступлений обвиняемый попытался дать взятку оперуполномоченному уголовного розыска МО МВД России «Комсомольский» в размере 50 000 рублей за вынесение незаконного решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

Однако сотрудник полиции взятку не принял и сообщил о преступных действиях обвиняемого руководству отдела полиции.

Уголовное дело после утверждения обвинительного заключения для рассмотрения направлено прокурором района в Яльчикский районный суд Чувашской Республики.

Санкция ч. 1 ст. 292 УК РФ предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет, ч. 3 ст. 291 УК РФ – до восьми.
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