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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК СЮРБЕЙ-ТОКАЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№ 32       10 июня 2019 года
	Издание администрации Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики


Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя выявлены нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жителя с. Комсомольское проведена проверка соблюдения требований законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения сельскохозяйственным потребительским сбытовым кооперативом «Селянка», занимающимся сбором молока.

Установлено, что в нарушение санитарно-эпидемиологических требований и правил в данном кооперативе отсутствует оборудованная площадка для мытья автоцистерн, договор на вывоз жидких производственных отходов со специализированной организацией не заключен, территория кооператива не благоустроена.

В связи с нарушением данных требований законодательства СПСК «Селянка» допускается слив сточных вод, а именно воды от мытья автоцистерн, перевозящих молоко, за пределы территории кооператива.

По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в адрес руководителя СПСК «Селянка» внесено представление, в отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.3 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении.

Устранение нарушений взято прокуратурой района на контроль.
По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по факту невыплаты заработной платы

Прокуратура Комсомольского района провела проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в ООО СК «Импульс», находящемся в стадии банкротства.

Установлено, что в нарушение требований ч. 3 ст. 37 Конституции Российской Федерации, ст.ст. 21, 22 Трудового кодекса Российской Федерации ООО СК «Импульс» свыше 4 месяцев не выплачивало 2 работникам заработную плату на общую сумму свыше 370 тысяч рублей.

При этом, бывший руководитель общества, являясь его единственным учредителем, за указанный период полученные денежные средства на выплату заработной платы, а также на погашение задолженности по оплате труда перед работниками не направлял, а использовал на погашение иных обязательств обществ.

По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в Батыревский МРСО СУ СК РФ по ЧР в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен материал проверки для решения вопроса об уголовном преследовании бывшего генерального директора ООО СК «Импульс» по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ, по результатам рассмотрения которого возбуждено уголовное дело.

Ведется следствие.

Вынесен приговор за совершение кражи с незаконным проникновением в жилище и повторного управления автомобилем в состоянии алкогольного опьянения жителем Комсомольского района

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летнего жителя д. Полевые Яуши Комсомольского района.

Он обвинялся в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч.3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище, с причинением значительного ущерба гражданину) и ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В ходе судебного заседания установлено, что ночью 29.12.2018 подсудимый путем выставления оконной рамы проник в пустующий жилой дом престарелой жительницы соседнего населенного пункта, откуда похитил 3 самовара на общую сумму 6 000 рублей, причинив потерпевшей значительный имущественный ущерб.

Также 31.03.2019 ранее, в январе 2019 года, привлеченный к административной ответственности за невыполнение водителем транспортного средства, не имеющего права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения подсудимый, являясь лицом, подвергнутым административному наказанию, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не имея водительского удостоверения, на автомобиле марки ВАЗ-21074 выехал из дома в соседний населенный пункт, где по пути следования был остановлен сотрудниками ГИБДД.

Яльчикский районный суд, рассмотрев уголовное дело, согласился с позицией государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении инкриминированных ему преступлений и по совокупности преступлений назначил ему окончательное наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года.

На основании ст. 73 УК РФ основное наказание в виде лишения свободы назначено условно с испытательным сроком 2 года.

Приговор суда не вступил в законную силу.

В Комсомольском районе в суд направлено уголовное дело по факту уклонения от административного надзора

Прокурором Комсомольского района утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении 42-летнего местного жителя.

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.314.1 УК РФ (самовольное оставление поднадзорным лицом места жительства, совершенное в целях уклонения от административного надзора). 

По версии органа дознания, в период с 18.04.2019 по 15.05.2019 незадолго до этого прибывший из мест лишения свободы по отбытию наказания обвиняемый, будучи поднадзорным лицом, с целью уклонения от административного надзора, без уважительных причин, самовольно, без уведомления сотрудников полиции покинул место своего жительства, выехав за пределы Комсомольского района.

Уголовное дело после утверждения обвинительного акта для рассмотрения направлено прокурором района в Яльчикский районный суд Чувашской Республики.

Санкция ч. 1 ст. 314.1 УК РФ предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до одного года.
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