Протокол

заседания  совета   профилактики  администрации

Тугаевского  сельского  поселения  Комсомольского  района

Чувашской  Республики   от  05   декабря  2018  года.
                  Председатель комиссии -  Андреева  О.  П. 
Секретарь – Казакова  А. В.

Присутствовали: Павлова Л. В.
                              Сорокина  Е. Н. 
                              Петрова С. Н. 
                              Морозова  Т. Ю.

                              Муллин  В. А.

                              Борисов  А. С.

Присутствовали: Денисов В. Х.- старший  инспектор Батыревского МФ ФКУ УИИ УФСИН России  по  ЧР - Чувашии
Приглашенные:  Карасев В. В. 
 ПОВЕСТКА  ДНЯ:  

      1.   Рассмотрение поведения лиц, прошедших  по  учетам  в  Батыревском  МФ  (по  Комсомольскому  району)  филиале  УИИ УФСН России  по  Чувашской Республике.  (слушали  Денисова  В. Х – старшего инспектора Батыревского МФ ФКУ  УИИ УФСИН России  по  ЧР – Чувашии).
2. Рассмотрение  представлений, поступивших  из  МО МВД России  «Комсомольский».

3. Рассмотрение поведения  Керносенко О. А. (Зверева А. В. – общественный  воспитатель  неблагополучной  семьи).
4. План  работы Совета  профилактики правонарушений  при  администрации  Тугаевского  сельского  поселения  на  2019  год.

Слушали:  По  первому  вопросу  слушали  Денисова  В. Х – старшего инспектора Батыревского МФ ФКУ  УИИ УФСИН России  по  ЧР – Чувашии. Он  ознакомил  членов  комиссии  с  гражданами,  состоящими  на  учете,  проживающими  на  территории  Тугаевского  сельского  поселения. Среди  них  имеются  условно  осужденные, осужденные  к  лишению  права ЗОД и ЗЗД.  Сегодня  мы  пригласили на заседание  Карасева  В. В., осужденного  к  лишению  права  управления  ТС.  Он  работает  в  СХПК «Пайгас»  Комсомольского района  Чувашской Республики. В период  отбывания наказания  осужденный  Карасев В. В.  нарушение  порядка  и  условий  отбывания  наказания  не  допускал,  в  нарушении общественного  порядка  не  замечен. Характеристики  с  места  жительства  в  отношении него  хорошие. Со стороны УУП МО МВД РФ «Комсомольский», обслуживающего данную территорию, в его адрес замечаний  и  жалоб  не  поступало. 

     Решили:  Вести  постоянное  наблюдение  за  осужденными,  состоящими  на  учете.  

2. Рассмотрение информаций и  представлений, поступивших  из  МО МВД России  «Комсомольский».
Слушали Андрееву  О. П. – председателя комиссии  совета  профилактики  Тугаевского  сельского  поселения.  В  администрацию  сельского  поселения  поступила  информация  в  отношении  Чуркина  Валерия  Георгиевича, жителя  д.  Новые  Мураты,  ул.  Школьная, д. 2  Комсомольского  района  Чувашской Республики над  которым  на  основании  решения  Яльчикского районного  суда  ЧР    от  20.09.2018  года  установлен  административный  надзор  с  02.10.2018 года по 02.10.2020  года и  представление   о  принятии  мер  по  устранению  обстоятельств, способствующих  совершению  преступления  об  уголовном  деле, возбужденном  по  ч.  1  ст. 119  УК РФ  в  отношении  жителей  с.  Тугаево  Комсомольского  района  ЧР  Соловьева  Дмитрия  Анатольевича  и  Попова  Владимира  Вячеславовича,  по  факту  угрозы  убийством  Пыркину  С.  П. 

   Решили:  Поставить  на  профилактический  учет и  вести  постоянный  контроль  над  Чуркиным  Валерием  Георгиевичем,  Соловьевым  Дмитрием  Анатольевичем  и  Поповым  Владимиром  Вячеславовичем.
    4.    Рассмотрение поведения  Керносенко О. А. 
          Выступила:  Андреева  О. П.  – председатель комиссии Совета  профилактики.   Рассмотрение  поведения  Керносенко  О.  А.- мать  несовершеннолетнего  ребенка  из  неблагополучной  семьи. Предложила  учитывая на то, что  дочь  Керносенко  О. А.  Поденкова  Екатерина  Дмитриевна, 18.04.2004 г.р., проживает  у  отца – Поденкова Дмитрия Михайловича  и  обеспечена  нормальными  условиями  проживания,  снять Керносенко  О. А.   из списка  неблагополучных  семей.

        Заслушано  объяснение депутата сельского поселения  Зверевой  А. В.  Она  отметила, что  является  общественным  воспитателем  Керносенко  Ольги  Алексеевны.  Она  поддержала  слова  главы  о  снятии ее с  учета,  так  как  несовершеннолетняя  проживает у  отца  отдельно   от  матери.

       На  основании  изложенного  и  изученного  комиссия  решила:

Ходатайствовать перед КДН и ЗП при администрации Комсомольского района ЧР о снятии  семьи  Керносенко  О. А.  с  учета.    

Председатель комиссии                                                                          О. П. Андреева

Секретарь                                                                                                  А. В. Казакова
