 ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов    Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики   «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики»
 

           24 ноября 2017 г.                                                                                            № 4
 

Место проведения: здание администрации  Тугаевского  сельского поселения,                   ул.Садовая, д.1   Начало: 18.00 часов

Присутствовало:  36 чел.

(Список прилагается)

 Председатель собрания:   Андреева О.П. –  Глава  Тугаевского сельского поселения;
Секретарь собрания:        Казакова А.В.- старший специалист 1 разряда  администрации сельского поселения.
        На публичных слушаниях присутствуют граждане, депутаты Собрания депутатов   Тугаевского сельского поселения  Комсомольского района, руководители предприятий, учреждений, организаций, работники администрации  Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района.

 

         Проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки   Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики»  опубликован  на  сайте   Тугаевского   сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики http://gov.cap.ru/default.aspx?gov_id=384
                                                      ПОВЕСТКА  ДНЯ:
  1.Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов  Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики   «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».

           1.СЛУШАЛИ:  Андрееву   О.П.. –  главу   Тугаевского сельского поселения. 
     В своем выступлении, обращаясь к участникам публичных слушаний, Андреева О.П. ознакомила участников публичных слушаний с проектом Правил землепользования и застройки в Тугаевском  сельском поселении, разработанной ООО «Геоцентр», которая охватывает две части:

         - карты градостроительного зонирования;

         - градостроительные регламенты.
   Правила землепользования и застройки – это документ градостроительного зонирования, который утверждается нормативно-правовыми актами органа местного самоуправления и в котором устанавливаются территориальные зоны, градостроительные регламенты, порядок применения такого документа и порядок внесения в него изменений. До утверждения правил землепользования и застройки в обязательном порядке по их проекту проводятся публичные слушания.

     Замечаний и предложений по проекту решения Собрания депутатов  Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Тугаевского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики», не поступило.

            Решили: Внести в проект решения Собрания депутатов Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собрания депутатов    Тугаевского сельского поселения Комсомольского района.

                    Голосовали «за» - 36 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет

 

Председатель собрания                                                                               Андреева О.П
Секретарь                                                                                                      Казакова А.В.
