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ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 07 от 28 марта 2019 года                                                          Издание  администрации  Чичканского                  

                                                                                                         сельского поселения Комсомольского  

                                                                                                         района Чувашской Республики 


Дистанционные сделки, совершенные с помощью электронных

или иных аналогичных технических средств, приравнены к письменным сделкам

Федеральным  законом  от 18 марта 2019 г. N 34-ФЗ внесены  изменения в положения  Гражданского   кодекса Российской Федерации о сделках.
Сделка в письменной форме должна быть совершена путем составления документа, выражающего ее содержание и подписанного лицом или лицами, совершающими сделку, либо должным образом уполномоченными ими лицами.

       Письменная форма сделки считается соблюденной также в случае совершения лицом сделки с помощью электронных либо иных технических

средств, позволяющих воспроизвести на материальном носителе в неизменном виде содержание сделки. 

       При этом требование о наличии подписи считается выполненным, если использован любой способ, позволяющий достоверно определить лицо, выразившее волю. 

      Законом, иными правовыми актами и соглашением сторон может быть предусмотрен специальный способ достоверного определения лица, выразившего волю, а также устанавливаться дополнительные требования, которым должна соответствовать форма сделки (совершение на бланке определенной формы, скрепление печатью и тому подобное), и предусматриваться последствия несоблюдения этих требований. 

        Если такие последствия не предусмотрены, применяются последствия несоблюдения простой письменной формы сделки.

        Договор в письменной форме может быть заключен путем составления одного документа (в том числе электронного), подписанного сторонами, или обмена письмами, телеграммами, электронными документами либо иными данными.

     При этом не допускается с использованием электронных либо иных технических средств составление завещания.

            Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Право бывшего супруга на получение алиментов после расторжения брака


В соответствии  со ст. 90 Семейного кодекса РФ право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют:

бывшая жена в период беременности и в течение трех лет со дня рождения общего ребенка;

нуждающийся бывший супруг, осуществляющий уход за общим ребенком-инвалидом до достижения ребенком возраста восемнадцати лет или за общим ребенком - инвалидом с детства I группы;

нетрудоспособный нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным до расторжения брака или в течение года с момента расторжения брака;

нуждающийся бывший супруг, достигший пенсионного возраста не позднее чем через пять лет с момента расторжения брака, если супруги состояли в браке длительное время.

Право на алименты нуждающегося в помощи бывшего супруга, достигшего пенсионного возраста, распространяется в том числе на лиц, достигших возраста 55 лет (для женщин), 60 лет (для мужчин).

 Размер алиментов и порядок их предоставления бывшему супругу после расторжения брака могут быть определены соглашением между бывшими супругами.

         Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Материнский капитал нельзя использовать для приобретения  жилья, не пригодного для  проживания
Федеральным законом  от 18 марта 2019 г. N 37-ФЗ внесены  изменения в Федеральный закон "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", в соответствии с которыми средства материнского капитала запрещено  использовать для покупки объектов недвижимости, признанных непригодными для проживания, а также для приобретения  жилых помещений  в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.
             Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Федеральным  законом  от 18.03.2019 № 39-ФЗ  внесены  изменений в статью 24 Федерального закона

"О воинской обязанности и военной службе"

Граждане, достигшие 18 лет в период обучения в общеобразовательной школе, имеют  право на отсрочку в связи с обучением не только по программам бакалавриата и специалитета, но и по программам среднего профобразования.

Такие граждане имеют право на отсрочку и  в связи с продолжением обучения по программе магистратуры. 

Кроме того, предусмотрена отсрочка на период обучения на подготовительных отделениях вузов за счет бюджета, но не свыше одного года. Речь идет об обучении в год получения среднего общего образования.

           Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Скорректирован Закон об информации
Поправки касаются размещения в Интернете материалов, которые в неприличной форме выражают явное неуважение к обществу, государству, гербу, гимну, флагу, Конституции РФ и органам государственной власти.

          Информация, выражающая  в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации, размещенная в информационно-телекоммуникационных сетях, том числе в сети "Интернет", подлежит  удалению. 

        В случае ее не удаления ограничивается доступ к информационным ресурсам, распространяющим  указанную информацию.

        Распространение указанной информации  в информационно-телекоммуникационных  сетях влечет административную ответственность в соответствии  с ч.3  ст. 20.1 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в размере от тридцати тысяч до ста тысяч рублей.

        Повторное совершение административного правонарушения    влечет наложение административного штрафа в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

        Совершение указанных действий лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение более двух раз,  влекут наложение административного штрафа в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати  суток.

            Прокурор Комсомольского района                                                          
В.Г.Николаев

"Фейковая" новость влечет административную ответственность 


           Федеральным  законом  от 18 марта 2019 г. N 27-ФЗ введена административная ответственность за распространение в СМИ и Интернете заведомо недостоверной общественно значимой информации. 

    Ответственность установлена  частями 9-11 ст.13.15 КоАП РФ  за распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях заведомо недостоверной общественно значимой информации под видом достоверных сообщений, создавшее угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия лица, распространяющего информацию, не содержат уголовно наказуемого деяния.

На граждан  может быть наложен административный штраф  от 30 тыс. до 400 тыс. руб., на  должностных лиц - от 60 тыс. до 900 тыс. руб, на организации - от 200 тыс. до 1,5 млн.  руб. 

             Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Юридические лица обязаны  обеспечить антитеррористическую защищенность своих объектов и территорий

Согласно ст. 2 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» одним из основных принципов противодействия терроризму является приоритет мер предупреждения терроризма.

В соответствии со ст. 3 данного Федерального закона противодействие терроризму – деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физических и юридических лиц, в том числе по предупреждению терроризма, по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма).

Юридические лица обеспечивают выполнение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), используемых для осуществления своей деятельности и находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.

Антитеррористическая защищенность объекта (территории) - состояние защищенности здания, строения, сооружения, иного объекта, места массового пребывания людей, препятствующее совершению террористического акта. 

В соответствие с п. 4 ч. 2 ст. 5 Федерального закона "О противодействии терроризму" Правительство РФ устанавливает обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), категории объектов (территорий), порядок разработки указанных требований и контроля за их выполнением, порядок разработки и форму паспорта безопасности таких объектов (территорий) (за исключением объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и объектов топливно-энергетического комплекса).

           Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Ответственность организаций за причастность к терроризму

 В Российской Федерации запрещаются создание и деятельность организаций, цели или действия которых направлены на пропаганду, оправдание и поддержку терроризма или совершение преступлений террористической направленности.

В соответствии  со ст.24  Федерального  закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ "О противодействии терроризму" организация признается террористической и подлежит ликвидации (ее деятельность - запрещению) по решению суда на основании заявления Генерального прокурора Российской Федерации или подчиненного ему прокурора в случае, если от имени или в интересах организации осуществляются организация, подготовка и совершение указанных  преступлений,  а также в случае, если указанные действия осуществляет лицо, которое контролирует реализацию организацией ее прав и обязанностей. 

Решение суда о ликвидации организации (запрете ее деятельности) распространяется на региональные и другие структурные подразделения организации. 

Оставшееся после удовлетворения требований кредиторов имущество организации, ликвидируемой по основаниям, предусмотренным настоящей статьей, подлежит конфискации и обращению в доход государства в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Решение о конфискации указанного имущества и его обращении в доход государства выносится судом одновременно с решением о ликвидации организации.

Положения настоящей статьи распространяются на иностранные и международные организации, а также на их отделения, филиалы и представительства в Российской Федерации.

            Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев

Административная ответственность за распространение экстремистских материалов
В соответствии  со ст.13 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность.

Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании заявления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому, административному или уголовному делу.

Федеральный список экстремистских материалов размещен в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации. 

В соответствии со ст.20.29 КоАП РФ массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на юридических лиц - от ста тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.

         Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
Федеральным законом от 27.12.2018 N 521-ФЗ введена административная ответственность за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства

В соответствии со статьей  20.3.1КоАП РФ действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, -

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Указанные действия, совершенные  лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года, влекут уголовную ответственность по ст.282 УК РФ. 

Совершение  данного преступления наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо принудительными работами на срок от одного года до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

            Прокурор Комсомольского района




        В.Г.Николаев
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