	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 20 от 03 июня 2019 года                                                           Издание  администрации  Чичканского                  

                                                                                                         сельского поселения Комсомольского  

                                                                                                         района Чувашской Республики 


Постановление администрации  Чичканского сельского

поселения №22  от 03 июня 2019 г.
О     назначении    публичных слушаний        по проекту решения Собрания депутатов Чичканского сельского    поселения   «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чичканского    сельского поселения №1/56 от 17.11.2017 «Об   утверждении  Правил      благоустройства территории Чичканского сельского  поселения Комсомольск-   ого    района  Чувашской   Республики»

        В соответствии со статьей 28 Федерального Закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона №361-ФЗ),  Устава   Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Собрания депутатов Чичканского сельского поселения от 01.11.2005г. № 7/7 (с изменениями от 02.05.2012 № 2/55, от 13.04.2017 № 3/46) и в целях обеспечения прав и законных интересов физических и юридических лиц, совершенствования правового регулирования в сфере благоустройства Чичканского сельского поселения, администрация Чичканского сельского поселения п о с т а н о в л я е т :



         1. Назначить публичные слушания по рассмотрению проекта  решения Собрания депутатов Чичканского сельского поселения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов  Чичканского сельского    поселения  № 1/56 от 17.11.2017 «Об утверждении Правил благоустройства территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики» (с изменениями от 05.12.2018г. № 2/75) на 25 июня 2019 года в здании администрации Чичканского сельского поселения, начало в 17.00 часов.

        2.  Контроль за исполнением настоящего постановления   оставляю  за  собой.
Глава сельского поселения                                                                                                       Лукиянов Ю.Г.

ПРОЕКТ

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ЧИЧКАНСКОГО  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

РЕШЕНИЕ

                от  «        »                     2019 года                                                                                                 №______

	О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чичканского сельского поселения от 17 ноября 2017 г.  № 1/56 «Об утверждении правил благоустройства территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики»


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2017 г. № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 21.12.2018 года №102 «О порядке определения границ прилегающих территорий в Чувашской Республике», руководствуясь Уставом Чичканского сельского поселения, Собрание депутатов Чичканского сельского поселения р е ш и л о:

Внести в Правила благоустройства территории Чичканского сельского поселения, утвержденные решением Собрания депутатов Чичканского сельского поселения от  17 ноября 2017 г. № 1/56  (изм. от 05.12.2018 № 2/75), следующие изменения:

1. Пункт 1.6 дополнить абзацами следующего содержания:

«прилегающая территория - территория общего пользования, которая прилегает к зданию, строению, сооружению, земельному участку в случае, если такой земельный участок образован, и границы которой определены с настоящими Правилами в соответствии с порядком, установленным Законом Чувашской Республики от 21.12.2018 года №102 «О порядке определения границ прилегающих территорий в Чувашской Республике»;

территории общего пользования - территории, которыми беспрепятственно пользуется неограниченный круг лиц (в том числе площади, улицы, проезды, набережные, береговые полосы водных объектов общего пользования, скверы, бульвары);

границы прилегающей территории - местоположение прилегающей территории, установленное посредством определения в местной системе координат характерных точек ее границ;

площадь прилегающей территории - площадь геометрической фигуры, образованной проекцией границ прилегающей территории на горизонтальную плоскость.».

2. Пункт 3.1 дополнить новой статьей 3.1.5 следующего содержания:

«Статья 3.1.5. Границы прилегающих территорий

1. Границы прилегающей территории определяются с учетом расположения зданий, строений, сооружений, земельных участков в существующей застройке, вида их разрешенного использования и фактического назначения, их площади и протяженности.

2. Границы прилегающей территории определяются с учетом следующих ограничений:

1) в отношении каждого здания, строения, сооружения, земельного участка могут быть установлены границы только одной прилегающей территории, в том числе границы, имеющие один замкнутый контур или два непересекающихся замкнутых контура;

2) установление границ прилегающей территории, общей для двух и более зданий, строений, сооружений, земельных участков, за исключением случаев, когда строение или сооружение, в том числе объект коммунальной инфраструктуры, обеспечивает исключительно функционирование другого здания, строения, сооружения, земельного участка, в отношении которого определяются границы прилегающей территории, не допускается;

3) пересечение границ прилегающих территорий, за исключением случая установления смежных (общих) границ прилегающих территорий, не допускается;

4) внутренняя часть границ прилегающей территории устанавливается:

в случае, если границы земельного участка установлены в соответствии с земельным законодательством (сведения о границах земельного участка внесены в Единый государственный реестр недвижимости), - по границе земельного участка;

в случае, если границы земельного участка, здания, строения, сооружения не установлены в соответствии с земельным законодательством (сведения о границах земельного участка, здания, строения, сооружения не внесены в Единый государственный реестр недвижимости), - по фактической границе земельного участка, контура здания, строения, сооружения, ограждений (иных ограждающих конструкций);

5) внешняя часть границ прилегающей территории устанавливается:

в пределах территорий общего пользования по границам земельных участков, образованных на таких территориях, или по границам, закрепленным с использованием природных объектов (в том числе зеленых насаждений) или объектов искусственного происхождения (дорожный и (или) тротуарный бордюр, иное подобное ограждение территории общего пользования);

по смежным (общим) границам с другими прилегающими территориями (для исключения вклинивания, вкрапливания, изломанности границ, чересполосицы при определении границ прилегающих территорий и соответствующих территорий общего пользования, которые будут находиться за границами таких территорий).».

3. Пункт 5.3.1 дополнить подпунктом 5.3.1.15 следующего содержания:
«5.3.1.15. На озелененных территориях, занятых травянистыми растениями (включая газоны, цветники и иные территории), в том числе на детских и спортивных площадках, площадках для выгула и дрессировки собак, запрещается размещение вне зависимости от времени года транспортных средств, в том числе частей разукомплектованных транспортных средств, транспортных средств, имеющих признаки брошенных транспортных средств, за исключением действий юридических лиц и граждан, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращения и ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, выполнение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан либо функционированием объектов жизнеобеспечения населения.».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов                                                                                                 Лукиянов С.А.

Глава сельского  поселения                                                                                               Лукиянов Ю.Г.
После изучения прокурором утверждено обвинительное заключение по факту незаконного приобретения и хранения наркотических средств

Исполняющим обязанности прокурора Комсомольского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 47-летнего жителя Комсомольского района.

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере).

В ходе следствия установлено, что обвиняемый, достоверно зная, что незаконное приобретение и хранение наркотических средств запрещены уголовным законодательством Российской Федерации, действуя умышленно, с целью приобретения и хранения наркотических средств в значительном размере без цели сбыта для последующего личного употребления вечером 15.03.2019 через сеть «Интернет» у неустановленного лица заказал наркотическое средство.

Затем с целью приобретения наркотического средства оплатил денежные средства в размере 4 799 рублей путем перевода их на абонентский номер продавца и, получив информацию с указанием места закладки наркотика, забрал его из данного тайника-закладки.

Далее обвиняемый приобретенное им наркотическое средство поместил в карман своей куртки, где незаконно хранил его до момента обнаружения его сотрудниками полиции.

Уголовное дело после утверждения обвинительного заключения для рассмотрения направлено исполняющим обязанности прокурора района в Яльчикский районный суд Чувашской Республики.

Санкция ч. 1 ст. 228 УК РФ предусматривает наказание вплоть до лишения свободы на срок до трех лет.

Вынесен приговор по уголовному делу в отношении работницы магазина, похитившей имущество покупателя

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 40-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст.158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину).

В ходе судебного заседания установлено, что подсудимая, исполняя свои служебные обязанности в качестве уборщицы магазина, умышленно, из корыстных побуждений, тайно похитила из передвижной продовольственной корзины оставленный без присмотра отвлекшейся покупательницей женский рюкзак, в котором находилось имущество на общую сумму свыше 83 тысяч рублей, в том числе денежные средства в размере около 26 тысяч рублей, чем причинила потерпевшей значительный имущественный ущерб.

Подсудимая вину в совершении указанного преступления в ходе судебного следствия, как и в ходе предварительного расследования, не признавала.

Яльчикский районный суд, согласившись с мнением и доводами государственного обвинителя, признал подсудимую виновной в совершении инкриминированного преступления и назначил ей наказание в виде обязательных работ на срок 240 часов.

Приговор суда в законную силу не вступил.

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства индивидуальным предпринимателем при организации им торговой деятельности в магазине «Березка».

Проверкой установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса РФ, индивидуальным предпринимателем лишь спустя месяц со дня приема на работу заключен трудовой договор с продавцом и издан приказ о приеме его на работу, трудовая книжка на работника не заведена, учет фактически отработанного работником рабочего времени не велся.

Также заключенный индивидуальным предпринимателем трудовой договор не содержал в себе обязательных условий, предусмотренных ст. 57 и ст. 67 Трудового кодекса РФ.
Кроме того, несмотря на требования ст.ст. 136 и 236 Трудового кодекса РФ, заработная плата работнику выплачивалась индивидуальным предпринимателем один раз в месяц, аванс не выдавался, конкретные сроки выплаты заработной платы работодателем не установлены, форма расчетного листка не утверждена, расчетные листы работникам не выдавались, проценты за задержку заработной платы работникам не начислялись и не выплачивались.
Проведенной проверкой также установлено, что в нарушение требований законодательства об охране труда работодателем специальная оценка условий труда в магазине не проведена.

По результатам проверки прокурором Комсомольского района в отношении индивидуального предпринимателя Волкова В.И. возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 4 и 6 ст.5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора и невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы) и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ (непроведение работодателем специальной оценки условий труда на рабочих местах), по результатам рассмотрения которых последнему назначены штрафы на общую сумму 16 000 рублей.

О нарушениях трудового законодательства, в том числе связанных с невыплатой заработной платы и противодействием «серому» рынку труда, просьба сообщать в прокуратуру Комсомольского района по телефону «горячей» линии «5-13-13».
В Комсомольском районе в суд направлено 2 уголовных дела в отношении водителей автоцистерн по факту покушения на присвоение вверенного дизельного топлива

Исполняющим обязанности прокурора Комсомольского района утверждены обвинительные заключения по 2 уголовным делам в отношении 59-летнего и 61-летнего жителей Ульяновской области.

Каждый из них обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 160 УК РФ (покушение на присвоение, то есть покушение на хищение чужого имущества, вверенного виновному).

В ходе следствия установлено, что каждый их обвиняемых, являясь материально ответственными лицом за доверенное ему дизельное топливо, принадлежащее Ульяновскому филиалу ООО «Татнефть-АЗС Центр», 12.04.2019 в ходе поставки данного груза в целях хищения вверенного имущества предложил неосведомленному о его истинных намерениях лицу купить 100 литров дизельного топлива на общую сумму 3 813 рублей.

Получив согласие от покупателей, доехав до одного из придорожных кафе, находящихся на территории Комсомольского района, каждый из обвиняемых из корыстных побуждений, с целью незаконного безвозмездного обращения вверенного ему в связи с выполнением им обязанностей по перевозке дизельного топлива чужого имущества, начал сливать из цистерн служебного автомобиля 100 литров дизельного топлива в пластиковые канистры покупателя.

Однако в момент слива указанного топлива преступные действия обоих обвиняемых были пресечены сотрудниками службы безопасности ООО «Татнефть-АЗС Центр», в связи с чем обвиняемые не смогли сбыть похищенное имущество и получить за это денежные средства по независящим от них обстоятельствам.

Уголовные дела после утверждения обвинительных заключений для рассмотрения направлены исполняющим обязанности прокурора района мировому судье судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики.

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения в сфере промышленной безопасности опасных производственных объектов

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения ООО «Кооператор» требований законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов.

Установлено, что в ходе осуществления хозяйственной деятельности ООО «Кооператор» эксплуатирует сеть газопотребления, являющуюся опасным производственным объектом, без соответствующей лицензии.

В нарушение требований Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» ООО «Кооператор» заявление на получение лицензии на осуществление конкретного вида деятельности в области промышленной безопасности в уполномоченный орган государственной власти не направляло, указанная лицензия обществом не получена.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов руководителю указанного юридического лица внесено представление, по результатам рассмотрения которого приняты меры к устранению нарушений, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Также по результатам проверки прокуратурой района в отношении директора ООО «Кооператор» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 9.1 КоАП РФ.

Приволжским Управлением Ростехнадзора по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении руководителю общества объявлено предупреждение.

Постановление в законную силу вступило.
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