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Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения законодательства о занятости населения

В ходе мониторинга средств массовой информации прокуратурой Комсомольского района установлено, что индивидуальным предпринимателем Ямалиевым И.Т. в группе «Подслушано в Комсомольском районе» социальной сети «ВКонтакте» в телекоммуникационной сети «Интернет» в апреле и мае текущего года размещены объявления о наборе поваров и кассиров-официантов в кафе.

В этой связи прокуратурой района организована проверка, в ходе которой установлено, что данным работодателем в нарушение требований Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в апреле и мае 2019 года в казенное учреждение Чувашской Республики «Центр занятости населения Комсомольского района» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики не предоставлялась.

Кроме того, установлено, что указанные объявления содержат отметку о предоставлении данных вакансий лицам в возрасте от 18 до 35 лет, что является дискриминацией по возрастному признаку и не относится к деловым качествам работника.

Таким образом, индивидуальный предприниматель Ямалиев И.Т. при размещении данных объявлений также допустил распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера, а именно предъявление к претенденту на работу требования, не относящегося к деловым качествам работника.

По фактам нарушений законодательства о занятости населения прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.7 КоАП РФ и ст. 13.11.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ему объявлено предупреждение и назначен штраф в размере 3 000 рублей соответственно.

Постановления суда в законную силу не вступили.

В результате принятых прокуратурой Комсомольского района мер хозяйствующими субъектами созданы условия для доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения законодательства о социальной защите инвалидов. 

Установлено, что в нарушение Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» индивидуальным предпринимателем Шемякиным А.В. вход в здание магазина «Ивушка» не оборудован пандусом для беспрепятственного доступа инвалидов, использующих кресла-коляски.

Кроме того, в нарушение Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» индивидуальным предпринимателем около указанного объекта социальной инфраструктуры не выделены места для стоянки (парковки, остановки) специальных автотранспортных средств инвалидов, обозначение выделенных мест для специальных автотранспортных средств инвалидов отсутствовали, знаки, обозначающие данные места, не установлены.

Аналогичные нарушения законодательства о социальной защите инвалидов выявлены прокуратурой района в деятельности индивидуальных предпринимателей Фаткулиной Э.А., Асейнова Ф.Ф. и Измайлова И.И.

По фактам нарушений законодательства о социальной защите инвалидов прокуратурой района в отношении указанных индивидуальных предпринимателей возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.43 КоАП РФ и ст. 9.13 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых им мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики назначены штрафы в размере по 3 000 рублей и по 2 000 рублей соответственно.

Глава сельского поселения в Комсомольском районе привлечен к административной ответственности за самоуправство

Прокуратурой Комсомольского района в ходе проверки выявлен факт совершения должностным лицом самоуправных действий, выразившихся в самовольном, вопреки установленному федеральным законодательством порядку использовании служебного транспортного средства.

Так, глава Полевосундырского сельского поселения неоднократно использовал служебный автомобиль в выходные дни в личных (неслужебных) целях для осуществления поездок на территории района и за его пределы.

По данному факту прокуратурой района в отношении главы сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.1 КоАП РФ (самоуправство).

В суде глава поселения вину признал.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики глава Полевосундырского сельского поселения привлечен к административной ответственности в виде штрафа вы размере 300 рублей.

Постановление в законную силу не вступило.

Кроме того, в адрес Собрания депутатов Полевосундырского сельского поселения прокуратурой Комсомольского района внесено представление о необходимости устранения выявленных нарушений.
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