	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«Вестник  Шераутского сельского поселения»
	  «12» марта 2019 года

                 № 09
	           Издание администрации Шераутского

           сельского поселения


Прокурором  принято участие  в семинаре-практикуме.

Прокурором  Комсомольского района совместно с прокурором  Батыревского района принято участие  в семинаре-практикуме на тему «Актуальные проблемы  противодействия экстремизму  и терроризму в сельской молодежной среде в Чувашской Республике: ответы на насущные вопросы», проведенного 12 марта 2019 г. на базе Урмаевского сельского дома культуры и МБОУ «Урмаевская СОШ» Комсомольского района.

Участниками семинара-практикума явились  педагоги и участники  9-х и 11-х классов школ Комсомольского района,  секретари  антитеррористических  комиссий и главы сельских поселений Батыревского, Комсомольского, Шемуршинского, Яльчикского районов, руководители мусульманских религиозных организаций. 

Прокурорами разъяснено действующее законодательство  о полномочиях органов  местного самоуправления  в области противодействия  терроризму и  особенностях их реализации, а также предупреждения  экстремизма в молодежной среде, освещены результаты деятельности органов  прокуратуры в данной сфере, даны  исчерпывающие ответы по возникшим у участников семинара вопросам.  
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