Большешатьминское сельское поселение Красноармейского района
Чувашской Республики

П Р О Т О К О Л
публичного слушания по проекту решения Собрания депутатов Большешатьминского сельского  поселения «О внесении изменений в Генеральный план Большешатьминского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики»

27 марта 2018 года                                                                          с. Большая Шатьма

Время открытия: 10 часов
Время закрытия: 11 часов 00 минут.                                                                 
Место проведения: администрация Большешатьминского сельского поселения.                                                                                           Председательствующий: глава Большешатьминского  сельского поселения П. И. Николаева
Секретарь ведущий специалист-эксперт М. Н. Яковлева                                                          
Ответственный за подготовку и проведения публичного слушания: глава Большешатьминского  сельского поселения П. И. Николаева.
Присутствовали: жители деревень Большешатьминского сельского                                                                                            поселения в количестве 49 человек. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
	 Рассмотрение и обсуждение проекта решения Собрания депутатов Большешатьминского сельского  поселения «О внесении изменений в Генеральный план Большешатьминского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики». Схему территориального планирования Большешатьминского сельского поселения разработан акционерным обществом «Головной проектно-изыскательский институт «Чувашгражданпроект».
СЛУШАЛИ: 
Глава Большешатьминского сельского поселения П. И. Николаева проинформировала участников публичных слушаний об изменениях вносимых в схему территориального планирования Большешатьминского сельского поселения  Красноармейского района Чувашской Республики.
По окончанию доклада вопросов от участников слушания не поступило.
По поводу предложения о внесении изменений в Генеральный план Большешатьминского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики и желающих выступить не было, и предложили поддержать предложение председателя собрания.
РЕШИЛИ:
По результатам публичного слушания одобрить предлагаемый проект решения Собрания депутатов Большешатьминского сельского  поселения «О внесении изменений в Генеральный план Большешатьминского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.
[bookmark: _GoBack]Рекомендовать Собранию депутатов Большешатьминского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики утвердить проект решения Собрания депутатов Большешатьминского сельского  поселения «О внесении изменений в Генеральный план Большешатьминского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.
За данное решение проголосовали единогласно все участники публичного слушания.


Председатель:                                                                                          П. И. Николаева

Секретарь                                                                                                 М. Н. Яковлева
