Информация
о работе Совета  профилактики по Исаковскому сельскому поселению 
Работа по профилактике правонарушений в Исаковском сельском поселении проводится согласно плану. Основными целями работы Секции профилактики правонарушений являются работа по выявлению и профилактическому воздействию на лиц, нарушивших общественный порядок и общественную безопасность, совершающих правонарушения, неправильно ведущих себя в быту, и других граждан, склонных к подобным действиям; Секции охраны общественного порядка – организация взаимодействия членов народной дружины с органами полиции по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности  в сельском поселении по выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и допускающими на этой почве нарушения в сфере быта; Секции воспитательной и профилактической работы с несовершеннолетними – совместная работа структурных подразделений по воспитательной и профилактической работе с несовершеннолетними детьми.
В 2018 году проведено 12 заседаний.   На заседаниях была  анализирована работа Совета профилактики с неблагополучными семьями (на учете в КДН 4 семьи); о работе по пропаганде здорового образа жизни в сельском поселении среди молодежи и взрослого населения, ведении индивидуальной работы с лицами, склонными к правонарушениям и состоящими на профилактическом учете. 

Комиссия по профилактике правонарушений совместно с работниками ЦСОН, коллективом МБОУ «Исаковская     ООШ», депутатами сельского поселения ведет постоянную работу с неблагополучными семьями (проводятся индивидуальные беседы, посещения на дому, составляются акты и т.д.). В прошедшем году совместно с КДН администрации Красноармейского района были рассмотрены и взяты на учет 2 семьи Егорова Н.С. (д. Таныши), Мефодьева Г.С. (д. Яманаки).


Большую работу по профилактике правонарушений среди подростков проводит МБОУ «Исаковская ООШ». Регулярно проводятся классные часы, декады на правовую тематику,  акции, беседы о вреде алкоголя, курения. На родительских собраниях часто поднимаются вопросы проблемы наркомании. Учреждения культуры и образования сельского поселения работают по утвержденному антинакотическому плану, проводят среди подрастающего поколения разные мероприятия: беседы, часы здоровья, турниры, встречи с медработниками, выставки плакатов и рисунков по антинаркотическому, антиалкогольному направлениям.

Профилактическая  работа с взрослым населением ведется как индивидуально, так и на собраниях и сходах граждан, в  клубах, в офисе врача общей практики села Исаково и фельдшерско-акушерском пункте деревни Яманаки. 

Совет профилактики и Совет молодежи сельского поселения  проводят каждый год турниры по шашкам и шахматам, теннису и бильярду, волейболу и футболу, где участвуют как юноши и девушки, так и мужчины и женщины, где пропагандируется здоровый образ жизни.


Комиссия по профилактике правонарушений сельского поселения совместно с отделением полиции по Красноармейскому району МО МВД РФ «Цивильский» и участковым уполномоченным полиции по Красноармейскому району МО МВД РФ «Цивильский» Егоровым С.Ю. работает в выявлении лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, осуществляет надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, и проводит с ними профилактические беседы. Всего контролируемых лиц в прошлом году, состоящих на учете в органе внутренних дел, из числа проживающих на территории сельского поселения было  3 человека, семейных дебоширов трое. Обязательные работы в администрации сельского поселения прошли 9 человек.

Советом профилактики своевременно рассматриваются представления отдела внутренних дел об устранении причин и условий, способствующих совершению  преступлений, проводятся профилактические мероприятия по недопущению таковых.

 
Постоянно обновляем базу данных лиц и категории населения, требующих индивидуально-профилактической работы, в котором помощь оказывает участковый уполномоченный полиции ОВД Егоров Сергей Юрьевич и ПДН. 

