АДМИНИСТРАЦИЯ  КАРАЕВСКОГО  СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ

КРАСНОАРМЕЙСКОГО  РАЙОНА  ЧУВАШСКОЙ  РЕСПУБЛИКИ

СОВЕТ  ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ
ПРОТОКОЛ     ЗАСЕДАНИЯ 
26 апреля  2019 г.                                  № 2                               с. Караево

Председатель Совета профилактики – Платонов Д. Ф. , глава администрации сельского поселения.


Секретарь – Петрова О. Н. ., ведущий специалист – эксперт  сельского поселения.

            Присутствовали  члены комиссии:

            Егоров С. Ю. – участковый уполномоченный полиции по Караевскому сельскому поселению (по согласованию);

            Владимирова  С. Ю. – председатель Совета молодежи (по согласованию);

            Семенов В. И. – депутат по Молодежному избирательному округу № 3 (по согласованию).
           Алексеева Л. Л.- депутат по Восточному избирательному округу №10 (по согласованию). 
          Приглашенные: Иванова О. М., Петров И. М., Якимова В. В., Иванов В. Я., Андреев В. Л.                              
                                                               ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение представлений  ОП по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский».
2. Разное.

ВЫСТУПИЛ: Платонов Д. Ф.- глава администрации Караевского сельского поселения   Он  ознакомил присутствующих с представлениями МО МВД России «Цивильский» за период с марта по апрель месяцы За указанный период в администрацию Караевского сельского поселения поступило 4 (четыре) представления о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений.  По всем представлениям были проведены комиссионные проверки с выездом по месту проживания правонарушителей, а также проведены профилактические беседы.

СЛУШАЛИ: члена Совета  профилактики Егоров С. Ю   – участковый уполномоченный ОП по  Красноармейскому району   МО МВД РФ «Цивильский». Сотрудник полиции пояснил, что по-прежнему основная группа правонарушений совершается  лицами в состоянии  алкогольного опьянения, не имеющими постоянного места работы, незанятыми, ведущими  халатный образ жизни.  

Из шести приглашенных семей на Совет по профилактике явились представители четырех семей. Приглашенные на заседание  Иванов Р.Н., Федоров В. В., Сергеев А. И.  по уважительным причинам на заседание не явились.
Первым выслушали Иванову Олесю Михайловну, проживающую по адресу: д. Сормхири, ул. Речная, д.9. Были заданы вопросы о причинах и условиях, повлекших за собой совершение правонарушения несовершеннолетним членом семьи, характеризующим семью данным. Иванова О. М. в свое оправдание сказала, что хочет поменять свой образ жизни в лучшую сторону, устроиться на работу, исправиться. Были выслушана также явившаяся Якимова Валентина Венекдитовна,  без уважительных причин не выплачивающая алименты с 2014 года. Она пояснила, что не имеет возможности устроиться на работу в связи с тем, что  не имеет свидетельства ИНН, которого требуют при приеме на работу. Работать желание есть.  Также был выслушен Петров Иван Михайлович. Он в свое оправдание сказал, что не будет больше сбираться в компании с пьяными людьми. Был выслушен Иванов Виталий Яковлевич. Он инвалид 3 группы. Он пообещал, что пока не пьет, занимается мелким ремонтом дома. Брат Юрий, с которым у него раньше бывали стычки, живет отдельно. С Якимовой В. В.  конфликтов не было.  Андреев Виталий Леонидович, объснился тем, что если выпьет, то его тянет на улицу. О своем режиме он знает.  Со своей стороны обещает впредь  вести себя аккуратно и не нарушать закон.

ВЫСТУПИЛИ: Семенов В. И. - депутат Собрания депутатов Караевского сельского поселения    поселения по Молодежному избирательному округу № 3. Он пояснил, что многое в жизни зависит от нас самих. Человека сделал труд, работа. Надо обязательно устроиться на работу и все образуется и вы перестанете совершать антиобщественные поступки .Он  предложил провести разъяснительную работу  с  лицами, не пришедшими на заседание.                           
РЕШИЛИ:

1.Информацию принять к сведению.   
 2.Считать данные представления рассмотренными.

3. Отметить необходимость усиления профилактической работы и принятия  должных мер в будущем Советом по профилактике правонарушений среди лиц, склонных в совершению правонарушений.

4. Провести с неявившимися правонарушителями профилактическую беседу по месту их  проживания.
Председатель Совета профилактики                                         Д. Ф. Платонов

Секретарь                                                                                     О. Н. Петрова 

