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	Периодическое печатное издание


	

	Издается с 01.06.2012 года
	Красноармейского

сельского поселения
	

	Выпускается по мере необходимости
	Распространяется бесплатно


РАЗДЕЛ 1.     Информация прокуратуры Красноармейского района
Приём  граждан  прокурором Чувашской Республики Пословским В.М. 

16 октября  2019 года с 10 час. до 13 час. прокурор  Чувашской Республики государственный советник юстиции 2 класса Пословский Василий Митрофанович   проводит  личный приём граждан. Совместно с прокурором республики  приём граждан осуществляют начальник управления по надзору за  соблюдением федерального законодательства старший советник юстиции Тхазеплев Аслан Схатбиевич и старший помощник прокурора республики  по рассмотрению обращений и приему граждан советник юстиции Кабуркин Сергей Александрович.   Приём граждан будет происходить  в прокуратуре Красноармейского района, расположенной по адресу: с.Красноармейское, ул.Васильева, дом 9. 

Предварительная запись  на приём в рабочие дни с 9 до 18 часов по телефонам: прокуратуры республики 8(8352)39-20-43, 8(8352)39-20-06, прокуратуры района 8(83530)2-23-81.
После возбуждения уголовного дела злостный "алиментщик" погасил основную часть задолженности

В рамках надзора за соблюдением права детей на получение материального содержания от своих родителей  прокуратура Красноармейского района выявила факт уклонения 35 летнего жителя района - отца двух малолетних детей от исполнения судебного решения о взыскании алиментов. 

В результате все заботы по содержанию 6 и 10 летних детей и их воспитанию легли на плечи матери. Задолженность по алиментам составила более 486 тыс. рублей. В связи с уклонением от исполнения своих родительских обязанностей должник судебным приставом ранее был привлечен к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей». Ему назначено наказание в виде обязательных работ на срок 50 часов. Гражданин отбыл административное наказание в полном объеме, однако обязательные работы не побудили должника погасить задолженность по алиментам.
В этой связи прокурор направил материалы проверки в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ в следственные органы для решения вопроса о возбуждении в отношении злостного "алиментщика" уголовного дела. По данному факту дознавателем Цивильского РОСП было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 157 УК РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей».

В ходе дознания должник по алиментам погасил задолженность в размере более 460 тысяч рублей. Оставшуюся задолженность в сумме около 20 тыс. рублей обязался погасить до рассмотрения уголовного дела судом.

После утверждения обвинительного акта материалы уголовного дела прокурором направлены для рассмотрения в Красноармейский районный суд.

Согласно Уголовному кодексу РФ за неуплату средств на содержание детей алиментов должнику грозит наказание в виде исправительных работ на срок до 1 года, либо принудительных работ на тот же срок, либо ареста на срок до 3 месяцев, либо лишения свободы на срок до 1 года. 

Прокурор  района 

старший советник юстиции                                                                              Н.А. Муллин

Наркомания среди несовершеннолетних


Употребление наркотических средств и  психотропных веществ без назначения врача представляет серьезную проблему современного общества. И важным средством в борьбе с наркоманией являются установленные государством медицинские, гражданско-правовые, административные и уголовные правовые меры: 

-(медицинские меры) В соответствии со ст. 34 Основ законодательства РФ «Об охране здоровья граждан» лицам, страдающим опасными для окружающих заболеваниями, тяжелыми психическими расстройствами или совершившими общественно-опасные деяния, может оказываться медицинская помощь (медицинское освидетельствование, госпитализация, наблюдение и изоляция) без их согласия или согласия их законных представителей.

-(гражданско-правовые меры) В соответствии со ст. 69 Семейного кодекса РФ родители или один из них могут быть лишены судом родительских прав, если они являются наркоманами.

-(административные меры) Ст.ст. 6.8, 6.9, 6.10 КоАП РФ, предусматривающие административную ответственность за незаконный оборот, потребление наркотических  средств, психотропных веществ или их аналогов, вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ

-(уголовные меры) Ст.ст. 228, 230, 231 УК РФ, предусматривающие ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества; за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов; за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.
Уважаемые посетители сайта, в случае, если вам известны факты незаконной реализации наркотиков, адреса наркопритонов, информация о лицах, осуществляющих реализацию наркотических средств, сообщите в прокуратуру Красноармейского района или ОП по Красноармейскому району МО МВД России «Цивильский». 

Прокурор района

старший советник юстиции





         Н.А.Муллин

Минздравом уточнены основания проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения


Принятым 25.03.2019 приказом Минздрава России за №159н «О внесении изменений в Порядок проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического), утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.12.2015 № 933н» установлено, что освидетельствование лица, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что оно находится в состоянии наркотического опьянения либо потребило наркотическое средство или психотропное вещество без назначения врача, либо новое потенциально опасное психоактивное вещество, может проводиться на основании постановления судьи, следователя, органа дознания или по направлению органа, осуществляющего оперативно-розыскную деятельность, или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении.


При этом, в число оснований для вынесения заключения «установлено состояние опьянения» добавлено наличие абсолютного этилового спирта в концентрации 0,3 и более грамма на литр крови. В случае концентрации менее 0,3 грамма на литр крови выносится заключение «состояние опьянения не установлено».

Прокурор района

старший советник юстиции





         Н.А.Муллин

Автономная некоммерческая организация «Межрегиональный центр по делам детей и молодежи» 

Автономная некоммерческая организация «Межрегиональный центр по делам детей и молодежи» (АНО РОСДЕТСТВО) информирует о проведении Национального молодежного патриотического конкурса «Моя гордость - Россия!».
Конкурс 2019 года проводится при поддержке Министерства внутренних дел Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федеральной службы войск национальной гвардии, Федерального агентства по делам национальностей, Фонда «Русский мир» и проектного офиса Министерства культуры Российской Федерации.
Целью конкурса является совершенствование форм и методов работы по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации, формирования у граждан, в том числе, детей и молодежи, активной гражданской позиции, чувства сопричастности к процессам, происходящим в стране, истории и культуре России.
Мероприятие проводится в поддержку реализации Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.11.2014 № 2403-р и Плана основных мероприятий на 2018-2020 годы в рамках Десятилетия детства, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.07.2018   № 1375-р.
Для участия в мероприятии приглашаются обучающиеся общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций от 11 до 18 лет (включительно), которые могут представить свои конкурсные работы в различных форматах: «Фотография», «Рисунок», «Видеоролик», «Социальный плакат», «Сочинение», «Литературное творчество», «Журналистика».
Одним из тематических направлений конкурса в 2019 году является направление «Детство против коррупции!», в рамках которого могут быть представлены конкурсные работы, направленные на проявление антикоррупционной культуры, антикоррупционного Мировоззрения.
Участникам мероприятия, которым по результатам мероприятия будет присуждено призовое место победителя, предоставляются путевки во Всероссийские детские центры «Орленок», «Океан», «Смена», Международный детский центр «Артек», а также в Образовательный центр «Сириус».
По результатам мероприятия будет организована подготовка Сборника творческих работ. Подготовка и изготовление Сборника будет осуществляться в рамках федеральной субсидии, предоставляемой из федерального бюджета на издание социально значимой литературы в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.02.2019 № 282 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий на издание социально-значимой литературы». 

Срок приема заявок для участия в мероприятии - до 27.10.2019 (включительно). Дополнительная информация о порядке организации и проведения конкурса опубликована на официальном сайте организации www.rosdetstvo.com в разделе «Функции» => «Организация и проведение мероприятий» => «Конкурсные мероприятия для детей и молодежи» -> «Национальный молодежный патриотический конкурс «Моя гордость - Россия!» => «Мероприятие 2019 года».
В связи с изложенным, АНО РОСДЕТСТВО информирует о возможности участия в указанном конкурсе.

Прокурор

старший советник юстиции 





                     Н.А. Муллин

Прокуратурой Красноармейского района поддержаны ходатайства следователя об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу подозреваемого лишившего жизни сожительницу

Красноармейский районный суд рассмотрел с участием прокурора постановление  старшего следователя следственного отдела по г. Новочебоксарск СУ СК РФ по ЧР о возбуждении ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении  35 летнего жителя д. Полайкасы Красноармейского района ЧР.

Органами следствия он подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть потерпевшего).

В ходе следствия было установлено, что ранее судимый М. в ходе распития спиртных напитков нанес своей сожительнице множество ударов руками и ногами по различным частям тела, причинив ей тяжкие телесные повреждения, от которых последняя скончалась на месте пришествия. 

Суд, заслушав мнение прокурора, полностью поддержавшего ходатайство следователя, исследовав материалы дела, избрал подозреваемому меру пресечения в виде заключения под стражу сроком на два месяца.

Ход расследования уголовного дела находится на контроле прокуратуры района.
Прокурор района

старший советник юстиции






                         Н.А. Муллин
Информации  с разъяснением законодательства

	Аудиопротоколы в судебных заседаниях по уголовным и гражданским делам
С 1 сентября 2019 г. вступили в силу Федеральные законы от 29.07.2018  № 265-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и № 228-ФЗ   «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации».

Этими законами введено требование об обязательном аудиопротоколировании судебных заседаний по уголовным и гражданским делам. Соответствующие нормы установлены в Уголовно-процессуальном кодексе РФ и Гражданском процессуальном кодексе РФ.

9 Октябрь, 2019 

	Расширен перечень заболеваний, дающих инвалидам право на дополнительную жилую площадь
Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации (Минздрав России) от 05.09.2019 № 728н (зарегистрирован в Минюсте  РФ 04.10.2019, регистр. № 56143) «О внесении изменений в перечень заболеваний, дающих инвалидам, страдающим ими, право на дополнительную жилую площадь, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30 ноября 2012 г. № 991н» этот перечень расширен и дополнен.

9 Октябрь, 2019 


	Налогоплательщики смогут обращаться в налоговые органы через МФЦ
Согласно изменениям, внесенным Федеральным законом от 29.09.2019 № 325-ФЗ в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, налогоплательщики - физические лица вправе представлять в налоговые органы документы (сведения) и получать от налоговых органов документы, используемые налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах, через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, в которых в соответствии с решениями высших исполнительных органов государственной

8 Октябрь, 2019 

	Вступили в силу Правила учета беспилотных воздушных судов
С 27 сентября 2019 года вступили в силу Правила учета беспилотных гражданских воздушных судов с максимальной взлетной массой от 0,25 до 30 кг, ввезенных в Российскую Федерацию или произведенных в Российской Федерации (далее - Правила), утвержденные постановлением Правительства РФ от 25.05.2019 № 658.

8 Октябрь, 2019 


	Лесная декларация
В соответствии с ч.1 ст.26 Лесного кодекса Российской Федерации лесной декларацией является заявление об использовании лесов в соответствии с проектом освоения лесов.

Лесная декларация представляется:

- лицами, которым лесные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование или в аренду;

- лицами, осуществляющими использование лесов на основании сервитута, в том числе публичного.

8 Октябрь, 2019 

	Новая статья в гражданском процессуальном кодексе позволит оперативно устранять описки и явные арифметические ошибки
С 01.10.2019 вступили в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации.

7 Октябрь, 2019 


	Вводится новый порядок примирения сторон в гражданском, арбитражном и административном судопроизводстве
Федеральными законами от 26.07.2019 №197-ФЗ, №198-ФЗ и № 3-ФКЗ внесены изменения касающиеся порядка примирения сторон в гражданском, арбитражном и административном судопроизводстве.

Так, введен новый участник процедуры судебного примирения – судебный примиритель, кандидатура которого определяется по согласию сторон из списка судебных примирителей.

7 Октябрь, 2019 

	Верховный Суд Российской Федерации разъяснил, как суды должны штрафовать управляющие компании за игнорирование обращений граждан
Верховный Суд Российской Федерации опубликовал разъяснение о том, по какой статье суды должны штрафовать управляющие компании, которые не отвечают на заявления и другие обращения собственников и пользователей помещений в многоквартирных домах. (Обзор «Изменения в КоАП РФ за 2019 год» утвержден 05.06.2019).

Верховный суд РФ ответил на вопрос, в каких случаях нужно штрафовать компании, управляющие многоквартирными домами, по ч. 1 
ст. 7.23.3 КоАП РФ, а в каких - по ч. 2 ст. 14.13 КоАП РФ.

4 Октябрь, 2019


	Какие муниципальные чиновники могут совершать нотариальные действия
С 1 сентября 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 № 226-ФЗ, который уточнил перечень нотариальных действий, совершаемых должностными лицами местного самоуправления, и круг таких лиц.

Теперь закон разрешает совершать нотариальные действия главам органов местного самоуправления, в том числе городских и муниципальных округов, но только тех, где не только нет нотариуса, но и при этом нотариальная палата региона не утвердила график выезда нотариуса для обслуживания этого населенного пункта.

4 Октябрь, 2019 

	О дополнительных мера принятых в целях противодействия коррупции в сфере закупок
Государством поступательно осуществляется работа по минимизации коррупционных проявлений во всех сферах общественных правоотношений. Одна из наиболее подверженных таким рискам – осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

4 Октябрь, 2019 


	Введены новые учебные отсрочки от армии
В России призыву на воинскую службу подлежат юноши, достигшие совершеннолетия, то есть 18 лет, не имеющие противопоказаний по состоянию здоровья, подтвержденное медицинским заключением. Порядок призыва, прохождения военной службы и отсрочки от армии регулируется Федеральным законом № 53-ФЗ от 28.03.1998 «О воинской обязанности и военной службе» с изменениями от 29.05.2019 в редакции, действующей с 1 сентября 2019 года. 

4 Октябрь, 2019 

	Новый порядок отбывания наказания в участках колоний-поселений
С 1 января 2020 года вступит в силу Федеральный закон от 18.07.2019 № 179-ФЗ, которым  внесены изменения в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации. Статья 129 кодекса дополнена частями 3.1 и 3.2.

3 Октябрь, 2019 


	Новые правила подачи исковых заявлений в суд
С 1 октября  2019 года вступили в силу изменения в п. 6 ст. 132, п.п.3 п. 2 ст. 131 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, внесенные Федеральным законом от 20.11.2018 № 451-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

3 Октябрь

	Ответственность за оскорбление
Оскорбление представляет собой умышленное унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.

По смыслу закона неприличной следует считать циничную, глубоко противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком. 

3 Октябрь, 2019

	Конфликт интересов при заключении государственных и муниципальных контрактов – основание для признания их недействительными
Закупки для государственных и муниципальных нужд являются одной из сфер экономики, подверженных коррупциогенным проявлениям в силу вовлечения в него значительных финансовых ресурсов и стремления участников закупочной деятельности обогатиться ими противоправным способом.

3 Октябрь, 2019 


	Об административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица
В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» «за совершение коррупционных правонарушений граждане несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством (ст.

3 Октябрь, 2019 

	Мелкое взяточничество
Уголовная ответственность за мелкое взяточничество введена Федеральным законом от 3 июля 2016г. N 324-ФЗ. В Уголовный кодекс Российской Федерации была внесена ст. 291.2 "Мелкое взяточничество".

С объективной стороны рассматриваемое преступление выражается в действии – передаче должностному лицу лично или через посредника предмета взятки за:

3 Октябрь, 2019


	Правовое регулирование трудовых отношений с лицами, занятыми на сезонных работах, имеет ряд особенностей.
В соответствии со статьей 293 Трудового кодекса РФ сезонными признаются работы, которые в силу климатических и иных природных условий выполняются в течение определенного периода (сезона), не превышающего шести месяцев. В настоящее время действует Перечень сезонных работ и сезонных отраслей промышленности, утвержденный Постановлением Совета Министров РСФСР от 04.07.1991 № 381, а также Перечень сезонных отраслей промышленности, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 04.07.20022 № 498.  01 Октябрь, 2019 
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