ПРОТОКОЛ  

заседания совета профилактики

 26   февраля  2019 г.                                                                                                     № 2

Село Убеево

Председательствовала:    Иванова И.П. -   председатель совета профилактики

         Присутствовали члены совета профилактики: Иванова И.Г., Димитриева Н.И., Клементьева Л.Я., Архипов В.И., Яковлева Л.Г., Васильева В.В., Николаева О.Л., Антонова А.Н., Осипова Е.А.

Приглашенные:  Алексеева А.А. – работники администрации сельского поселения,  УУМ  ОП  по Красноармейскому району Архипов Я.А.,  работники  культуры  Константинова З.В.,  Егоров А.И., Федорова  Н.Ю.,  Петрова  С.В., Германова Г.Ф.

Чистов П.И, Чистов В.И.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

 1. Рассмотрение представления МВД по ЧР об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений.

 2. Орг. вопросы

        СЛУШАЛИ: 1. По первому вопросу выступила председатель совета профилактики  Иванова И.П. Остановилась на представлении МВД по ЧР об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений. Приглашены гр. Чистов П.И., Чистов В.И. 

        ВЫСТУПИЛИ: Чистов П.И. Я свою вину признаю и прошу прощения у своего брата. Мой брат не плохой человек, но как участник чеченской войны склонен к употреблению спиртного. Мы с ним неоднократно беседовали, но когда денег не хватает он приходит к матери и выпрашивает деньги. А мама уже старая. Я как раз был дома и не удержался, заступившись за мать. 

         Чистов В.И. Я зла на своего брата не держу. Сам знаю, что выпивать нельзя. 

         Петрова С.В. Но вы же родные братья. Павел ты себя никогда с плохой стороны не показывал.  Образцовый семьянин. Нужно научиться сдерживать свои эмоции. Конечно, и Вениамин виноват. Злоупотреблять спиртным нельзя, к хорошему это не приводит. 
        РЕШИЛИ: 1. Принять к сведению выступление председателя совета профилактики  Ивановой И.П.

       2. Строго предупредить Чистова П. о недопустимости впредь нарушений.

        СЛУШАЛИ: 2. Выступление  главы Убеевского сельского поселения Димитриевой Н.И.  Остановилась на организационных вопросах. Особо остановилась о переходе на цифровое телевидение. Выступила с просьбой, оказать содействие и помощь в обходе по населенным пунктам с разъяснением и  выяснением, у кого нет приставок.
        РЕШИЛИ: 1. Принять к сведению выступление главы Убеевского сельского поселения Н.И.Димитриевой.

2.  Пройти по всем населенным пунктам до конца февраля месяца  и  сообщить старостам об итогах   встреч с населением.
Председатель совета профилактики                                                              Иванова И.П.

Секретарь                                                                                                         Иванова  И.Г
