ПРОТОКОЛ  

заседания совета профилактики

 09 августа  2018 г.                                                                                          №  7

Село Убеево

 Председательствовала:    Иванова И.П. -   председатель совета профилактики

         Присутствовали члены совета профилактики: Иванова И.Г., Димитриева Н.И., Архипов В.И., Яковлева Л.Г., Васильева В.В., Фролов В.Л., Борисова Г.В., Осипова Е.А.

Приглашенные:  Алексеева А.А.– работники администрации сельского поселения,  УУП  ОП по Красноармейскому району по Убеевскому сельскому поселению, работники  культуры  Федорова  Н.Ю., Федоров Ю.В., Германова Г.Ф.

 Степанова Ю.Н.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение представления ОП по Красноармейскому району об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений.

2. Разное.

       СЛУШАЛИ: 1. Выступление  председателя совета профилактики  Ивановой И.П. Она ознакомила с представлением ОП по Красноармейскому району об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений. 
 ВЫСТУПИЛИ: УУП  ОП по Красноармейскому району. Ознакомил с материалом совершенного преступления. Остановился на том, что злоупотребление спиртных напитков может привести к совершению  нарушений. Мы совместно с работниками сельских поселений  проводим профилактические беседы с лицами склонными к  злоупотреблению спиртных напитков. 

  Осипова Е.А.  Я думаю, что  нашими беседами лица, злоупотребляющие спиртные напитки пить не перестают. Надо работать с лицами, торгующими спиртосодержащие продукции. Раньше же не продавали фунфурики, так сильно не пили. Каждый день покупать водку человек все равно задумывается. Разве можно в магазинах стоять и распивать, раньше же было нельзя. Работа полиции хромает, это чувствуется. Всю работу на глав сельских поселений загрузили. У них есть, что ли права и полномочия штрафовать, забирать пьяных? Нет. 
   Степанова Ю.Н. Я эти деньги попросила в займы по договоренности, а она объявила о том, что я украла ее деньги. Мне надо было заплатить кредит дочери. При получении пенсии я сразу обещала отдать деньги. Я свою вину признаю. Обещаю впредь не совершать такие нарушения. 
Димитриева Н.И. Мы проводим профилактические беседы с гражданами, имеющими склонность к злоупотреблению спиртных напитков. Но видите, такие случаи все равно встречаются. Если сам человек не задумывается о зле алкоголя, не прислушается  к словам своих близких и родственников, то я думаю, что наши беседы «как горох об стенку». Конечно, такие случаи показывают, что мы не проводим никакой работы с такими лицами. Хотя повседневная работа проводится.  
      РЕШИЛИ: 1. Принять к сведению выступление председателя совета профилактики  Ивановой И.П.

2. Предупредить гр. Степанову Ю.Н. о недопущении впредь правонарушений. 

     СЛУШАЛИ: 2. Выступление  главы  Убеевского  сельского  поселения  Димитриевой Н.И. Остановилась на организационных вопросах. Особое внимание уделила вопросу о благоустройстве придомовых территорий. 

   Иванова И.П. Я являюсь старостой с. Убеево. Не раз уже беседовали с теми гражданами, которые не убирают придворовые территории, но картина не меняется. Мне кажется в настоящее время люди слова не воспринимаю, а только материальное наказание. Может начать их актовать и штрафовать, иначе никаких изменений не  будет.

  Яковлева Л.Г. Пожилым людям говоришь, чтобы привели в порядок придворовые участки. Мусор начинают кидать в овраг. Поэтому порядок делать очень тяжело. Пока люди сами не задумаются о вреде мусора, изменений не будет.
        РЕШИЛИ: 1. Принять  к  сведению  выступление главы  Убеевского  сельского  поселения  Димитриевой Н.И.

Председатель совета профилактики                                                                  Иванова И.П. 

Секретарь                                                                                                           Иванова И.Г.

