ПРОТОКОЛ

публичного слушания по проекту изменения правил благоустройства территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района  Чувашской Республики и по проекту решения Собрания депутатов «Об  исполнении бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 2018 год»



21 июня  2019 года                                                                                д. Чадукасы

                                                                    Время открытия: 13.00 час.
	     Время закрытия: 11.00 час.
                                                                                     Место проведения: администрация
   	 Чадукасинского сельского поселения
	 Председательствующий: Михайлов 
	 Г.В.
	 Секретарь: Алексеева С.А.
	 Количество участников публичного 
	 Слушания: 35  чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНОГО СЛУШАНИЯ

1.Рассмотрение и обсуждение проекта изменения правил благоустройства территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района  Чувашской Республики;
 2.Рассмотрение и обсуждение проекта решения Собрания депутатов «Об  исполнении бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 2018 год».



	СЛУШАЛИ:

Председательствующий Михайлов Г. В.:
глава Чадукасинского сельского поселения Г. В. Михайлов проинформировал участников публичного слушания о содержании  проекта изменения правил благоустройства территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района  Чувашской Республики. По окончанию доклада вопросов от участников слушания не поступило.
По поводу предложения о внесении изменений правил благоустройства территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района  Чувашской Республики, желающих выступить не было, предложили поддержать предложение председателя собрания.

РЕШИЛИ:

По результатам публичного слушания одобрить предлагаемый проект изменения правил благоустройства территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района  Чувашской Республики.
Рекомендовать Собранию депутатов Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики внести изменения в правила благоустройства территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района  Чувашской Республики.
За данное решение проголосовали единогласно все участники публичного слушания.
           Решение принято единогласно (за - 35 человек, против-0, воздержались - 0).


СЛУШАЛИ:

Председательствующий Михайлов Г. В.:
глава Чадукасинского сельского поселения Г. В. Михайлов ознакомил участников публичных слушаний  с проектом отчета об исполнении бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за  2018 год по доходам в сумме 2 664 073,87 рублей, по расходам в сумме 2 759 604,29 рублей, с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района) в сумме 95530,42 рублей и со следующими показателями:
      	     доходов бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики по кодам классификации доходов бюджетов за 2018 год согласно приложению 1 к настоящему Решению;
доходов бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики по кодам видов доходов, подвидов, классификации операций сектора муниципального управления, относящихся к доходам бюджета, за 2018 год согласно приложению 2 к настоящему Решению;
расходов бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики по ведомственной структуре расходов бюджета Чадукасинского сельского поселения  Красноармейского района Чувашской Республики за 2018 год согласно приложению 3 к настоящему Решению;
расходов бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 2018 год  согласно приложению 4 к настоящему Решению;
источников финансирования дефицита бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов за 2018 год согласно приложению 5 к настоящему Решению;
источников финансирования дефицита бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджетов, классификации операций сектора муниципального управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджетов, за 2018 год согласно приложению 6 к настоящему Решению.

         По окончанию доклада вопросов от участников слушания не поступило.

РЕШИЛИ:

По результатам публичного слушания одобрить предлагаемый проект отчета об исполнении бюджета Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за  2018 год. За данное решение проголосовали единогласно все участники публичного слушания.
[bookmark: _GoBack]Решение принято единогласно (за - 35 человек, против-0, воздержались - 0).




Председательствующий
глава администрации
Чадукасинского сельского поселения	   Г. В. Михайлов


Секретарь	   С. А. Алексеева
