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Житель Красночетайского района осужден за неуплату средств на содержание своей несовершеннолетней дочери

   Прокуратурой Красночетайского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 36-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей совершенное неоднократно).

Установлено, что согласно решению суда, на местного жителя возложена обязанность по уплате алиментов на содержание несовершеннолетней дочери.

Однако, обвиняемый без уважительных причин указанные средства не выплачивал, никаких действий по погашению задолженности по алиментам не принимал, за что в апреле 2019 года был привлечен к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ в виде обязательных работ сроком на 20 часов.

Несмотря на вышеуказанное, местный житель не встал на путь исправления и без уважительных причин не принял меры по оплате алиментов на содержание своей дочери, кроме того, при отсутствии постоянного источника дохода, имея возможность по состоянию здоровья и возрасту устроиться на работу, действий по трудоустройству не принимал, чем допустил образование общего долга по выплате алиментов более 500 тысяч рублей.

В ходе судебного разбирательства обвиняемый свою вину признал.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал обвиняемого виновным в совершении инкриминируемого преступления и назначил ему наказание в виде исправительных работ на срок 6 месяцев, с удержанием 5% в доход государства.

Приговор в законную силу не вступил.

РЕШЕНИЕ

О внесении изменения в решение Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики от 25.06.2015 №04 «Об установлении новых адресов на терртиории РТП д.Янгильдино Красночетайского района Чувашской Республики»
от 12.09.2019 №01

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 06 октября 2003 г.   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики   р е ш и л о:

1. Внести в решение Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики от 25.06.2019 №04 «Об установлении новых адресов на терртиории РТП д.Янгильдино Красночетайского района Чувашской Республики» следующее изменение:
1.1. Дополнить новым пунктом 4 следующего содержания:

«Котельной №3, расположенной на территории РТП д.Янгильдино установить новый почтовый адрес: Чувашская Республика, Красночетайский муниципальный район, Красночетайское сельское поселение, с.Красные Четаи, ул.Огнеборцев, д.10».

2. Пункты 4 и 5 считать соответственно пунктами 5 и 6.
3. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Красночетайского сельского поселения».

Председатель Собрания депутатов

Красночетайского сельского поселения                                             Л.А. Аргандейкин  

	ВЕСТНИК 

Красночетайского сельского поселения

Тир. 100 экз.
	
	с. Красные Четаи, пл. Победы, д.9

krchet-krchet@cap.ru
Номер сверстан ведущим специалистом -экспертом администрации Красночетайского сельского поселения

Ответственный за выпуск: 
А.Г. Волков
	
	Выходит, на русском языке
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