

Житель Красночетайского района осужден за открытое хищение телефона бывшего мужа сожительницы

Прокуратурой Красночетайского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 32-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ (открытое хищение чужого имущества).

В ходе судебного следствия установлено, что 31 марта 2019 года  местный житель находясь в жилом доме потерпевшего, в ходе ссоры последнего с бывшей женой по поводу алиментов, подошел к потерпевшему и схватив его за ворот два раза ударил кулаком по лицу повалив на пол. Затем подойдя к лежавшему на полу потерпевшему вытащил из его внутреннего кармана куртки сотовый телефон в чехле и не смотря на требования потерпевшего вернуть телефон, проигнорировав удалился из дома, причинив потерпевшему ущерб на общую сумму 10389 рублей.

В ходе судебного разбирательства обвиняемый свою вину признал в полном объеме.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал местного жителя виновным в совершении инкриминированного ему преступления и с учетом возмещения потерпевшему ущерба в полном объеме, назначил наказание в виде 160 часов обязательных работ.

Приговор в законную силу не вступил.

                 Жительница Красночетайского района осуждена за производство, хранение и реализацию самогона
Прокуратурой Красночетайского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 56-летней местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.238 УК РФ (производство, хранение с целью сбыта и сбыт продукции, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей).

В ходе судебного следствия установлено, что в один из дней января 2019 года местная жительница с целью извлечения дохода путем последующего сбыта, находясь в своем доме изготовила домашний крепкий спиртной напиток, и 20 февраля текущего года реализовывала спиртосодержащую жидкость (самогон) односельчанину по цене 150 рублей за бутылку. 

Согласно заключению судебно-химической экспертизы данная спиртосодержащая жидкость не соответствует предъявляемым требованиям ГОСТа, по физико-химическим показателям является некачественной и опасной, представляет непосредственную угрозу жизни и здоровья человека.
Стоит отметить, что обвиняемая являлась депутатом Собрания депутатов одного из сельских поселений Красночетайского района. 

В ходе судебного разбирательства обвиняемая свою вину признала в полном объеме.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал местную жительницу виновной в совершении инкриминированного ей преступления и назначил наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

Наказание в виде исправительных работ, определенное осужденному по приговору суда, заменено на лишение свободы

Ядринский районный суд (с дислокацией в Красночетайском районе) рассмотрел представление Ядринского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике о замене наказания 38-летнему жителю с.Красные Четаи Красночетайского района, злостно уклоняющемуся от исполнения наказания в виде исправительных работ, лишением свободы.

Установлено, что приговором Ядринского районного суда житель района осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно), к наказанию в виде исправительных работ сроком шесть месяцев с удержанием 5% из заработной платы в доход государства. Указанное наказание осужденный должным образом не исполнял, в период его отбывания в один из дней находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, три дня без уважительных причин не выходил на работу. 

Суд согласился с мнением представителя прокуратуры, заменив наказание в виде исправительных работ лишением свободы на срок 1 месяц 19 дней с отбыванием в колонии-поселении.
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