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Прокуратурой Красночетайского района в отношении и.о. директора МП по МТС «Красночетайскагропромснаб» возбуждено дело об административном правонарушении
Прокуратурой Красночетайского района по результатам проверки соблюдения требований законодательства, регулирующего вопросы своевременности оплаты за поставленные энергоресурсы, выявлены нарушения федерального законодательства.
Установлено, что предприятием в нарушение частей 1 и 2 статьи 25 Федерального закона от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации», ст. 516 Гражданского кодекса РФ, условий договора поставки газа, не исполнены обязательства по оплате за поставленный природный газ  перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары». При этом у МП по МТС «Красночетайскагропромснаб» выявлена дебиторская задолженность, взысканием которой значительная часть долга перед ресурсоснабжающей организацией будет покрыта. Между тем, и.о. директора МП по МТС «Красночетайскагропромснаб», имея возможность для соблюдения требований федерального законодательства и ежемесячно поступающие от населения денежные средства для оплаты за газ, а также дебиторскую задолженность, злоупотребляя доверием, мер для своевременной оплаты за поставленные ресурсы не принял. 
Указанным бездействием предприятия ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» причинен материальный ущерб на сумму задолженности.
Прокуратурой Красночетайского района в отношении и.о. директора МП по МТС «Красночетайскагропромснаб» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.27.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, т.е. причинение имущественного ущерба путем злоупотребления доверием при отсутствии признаков уголовно наказуемого деяния, и направлено на рассмотрение мирового судьи судебного участка № 1 Красночетайского района.
 В адрес руководителя предприятия внесено представление об устранении выявленных нарушений.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
администрации  Питеркинского сельского поселения
Красночетайского района Чувашской Республики

Об отмене аукциона

от 20.05.2019 № 18

          В соответствии Приказом ФАС России от 10.02.2010 N 67 (ред. от 24.12.2013) "О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса" (вместе с "Правилами проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества") администрация Питеркинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики постановляет:
        1.Отменить аукцион по первому лоту по продаже  муниципального имущества.
         2.Признать утратившим силу Постановление администрации Питеркинского сельского  поселения № 15 от 16.04.2019 года «О проведении открытого аукциона по продаже муниципального имущества». 
         3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 

Глава Питеркинского
сельского поселения                                                                         В.Г.Михуткин
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