Прокуратурой района выявлены нарушения в деятельности судебных приставов-исполнителей Красночетайского РОСП.
Прокуратурой района по итогам проверок в сфере законодательства об исполнительном производстве за 8 месяцев 2019 года выявлено 29 нарушений в деятельности Красночетайского РОСП УФССП России, кроме того, прокурором района опротестовано 16 незаконных постановлений судебных приставов-исполнителей Красночетайского РОСП об окончании исполнительных производств (все удовлетворены, незаконные постановления об окончании отменены).
Особое внимание в ходе прокурорских проверок уделяется исполнительным производствам о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей, так, ст. 5.35.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за неуплату родителем без уважительной причины средств на содержание детей, в нарушение решения суда. Кроме того, в случае если родитель продолжает неуплату средств после привлечения его к административной ответственности, ему грозит уголовная ответственность по статьей  157.1 УК РФ. 

Однако в ходе прокурорских проверок выявлены факты, когда судебными приставами-исполнителями допущено бездействие, выразившиеся в не привлечении должников по выплате алиментов к уголовной и административной ответственности, что существенно влияло на ухудшение материального состояния детей. 

 С целью устранения выявленных нарушений прокурором района в текущем году внесено 4 представления в адрес руководителя УФССП РФ по ЧР по факту бездействия судебных приставов – исполнителей, в результате рассмотрения 3 представлений начальник РОСП и судебный пристав-исполнитель привлечены к дисциплинарной ответственности. 

