ПРОТОКОЛ № 2
выездного заседания Совета по профилактике правонарушений 
Хозанкинского сельского поселения 
Красночетайского района Чувашской Республики


д. Санкино                                                                                                    14 февраля 2019 года

Присутствуют члены Совета по профилактике правонарушений:
       1. Кузнецова Любовь Геннадьевна – глава Хозанкинского сельского поселения.
       2. Алежейкина Галина Германовна – ведущий специалист-эксперт.
       3. Пакрушова Ираида Ананьевна – заведующая Ягункинской библиотеки.
       4. Туйманова  Елена Геннадьевна - медсестра Санкинского офиса врача общей практики.      
       5. Бармина Лариса Петровна - директор МБОУ «Хозанкинская ООШ».
       
Приглашенные: 
1. Патьянов Евгений Михайлович – УУП ОП по Красночетайскому району МО МВД «Шумерлинский».

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Посещение граждан, состоящих  на учете под административным надзором в отделении полиции по Красночетайскому району МО МВД России «Шумерлинский»

          1.  Слушали Кузнецову Любовь Геннадьевну – главу Хозанкинского сельского поселения.  Она рассказала о гражданах, состоящих на учете под административным надзором в отделении полиции по Красночетайскому району МО МВД России «Шумерлинский»
        Посетили Егорова Петра Петровича, 10.06.1975 г.р., жителя д. Санкино. П.П. Егоров проживает у сожительницы Васильевой В.Г. 
Слушали: Егоров П.П. сказал, что спиртными напитками не злоупотребляет, занимается личным подсобным хозяйством. 
 Решили: Егорова П.П. предупредить, чтобы не злоупотреблял спиртными напитками. Регулярно посещать его на заседаниях Совета профилактики совместно с представителями района и участковым уполномоченным полиции. Постоянно наблюдать за поведением  Егорова П.П
Посетили Лихутина Андрея Вениаминовича, 20.10.1975 г.р., жителя д. Тиханкино. На момент посещения А.В. Лихутин был в трезвом состоянии.
Слушали: Лихутин А.В. сказал, что старается спиртными напитками не злоупотреблять, занимается личным подсобным хозяйством. 
 Решили: Лихутин А.В. предупредить, чтобы не злоупотреблял спиртными напитками. Регулярно посещать его на заседаниях Совета профилактики совместно с представителями района и участковым уполномоченным полиции. Постоянно наблюдать за поведением  Лихутина А.В.
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