На расширенное координационное совещание руководителей правоохранительных органов Красночетайского района обсуждены вопросы охраны окружающей среды и природопользования

В прокуратуре Красночетайского района состоялось расширенное координационное совещание руководителей правоохранительных органов района, на котором обсуждены вопросы выявления и пресечения преступлений и правонарушений в сфере охраны окружающей среды и природопользования.

В работе совещания приняли участие руководители правоохранительных органов Красночетайского района, представители контролирующих органов и администрации района.

С вступительным словом к участникам расширенного координационного совещания обратился прокурор Красночетайского района А.И. Петров, который проинформировал о состоянии законности в рассматриваемой сфере.

На совещании заслушаны отчеты начальников ОП по Красночетайскому  району, ОЭБ и ПК МО МВД РФ «Шумерлинский», выступления представителей Ядринского лесничества КУ «Лесная охрана» Министерства природных ресурсов и экологии ЧР, КУ «Дирекция по охране животного мира и особо охраняемых природных территорий Чувашии» Минприроды Чувашии, администрации района.
По итогам обсуждения координационное совещание приняло постановление, которым руководителям правоохранительных органов поручено проведение ряда дополнительных мероприятий, направленных на повышение эффективности совместной работы по противодействию преступлениям в сфере экологии.

В частности, запланированы совместные проверки по выявлению фактов незаконного вылова водных биологических ресурсов в период весеннего нереста, добычи объектов животного мира, незаконной рубки лесных насаждений и их незаконной транспортировки, а также нарушений лесного законодательства в деятельности предприятий-лесозаготовителей и иных лесопользователей.

Исполнение мероприятий прокуратурой района взято на контроль.
Обо всех фактах нарушений природоохранного законодательства можно сообщить в прокуратуру района по телефону 8 (83551) 2-13-33.

