На координационном совещании руководителей правоохранительных органов Красночетайского района рассмотрен вопрос состояния работы правоохранительных органов по противодействию преступлениям, совершаемым в общественных местах, в том числе на улице.
Под председательством и.о. прокурора Красночетайского района состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов района, повесткой дня для которого стал вопрос состояния работы правоохранительных органов по противодействию преступлениям, совершаемым в общественных местах, в том числе на улице.
Отмечалось, что правоохранительными органами района принимаются определенные меры по профилактике преступлений, совершаемых в общественных местах. 

Несмотря на это, по итогам 2018 года на территории района зарегистрирован рост таких преступлений. Такая же негативная тенденция наблюдается и в текущем году. 

В целях принятия дополнительных скоординированных мер и совершенствования межведомственного взаимодействия правоохранительных  органов по профилактике преступлений, совершаемых в общественных местах, принято постановление, в котором разработан комплекс конкретных профилактических и проверочных мероприятий.

По каждому ведомству определены сроки и лица, ответственные за их исполнение, контроль осуществляет прокурор района.

