            Протокол 

публичных слушаний  по обсуждению  проекта решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения  «О внесении  изменений в Правила  землепользования и застройки территории Штанашского сельского поселения  Красночетайского района Чувашской Республики»
от  09.04.2019 года                                                                                                 с. Штанаши

Присутствовали жители Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики  в количестве  38 чел. 

Президиум:

Председатель – Ефремова С.Г. – глава Штанашского сельского поселения

Секретарь – Парикова В.Н. – ведущий специалист – эксперт сельского поселения

Повестка дня

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики «О внесении  изменений в Правила  землепользования и застройки  территории Штанашского  сельского   поселения  Красночетайского района  Чувашской Республики».
1. Слушали:  
    Парикову В.Н. - ведущего  специалиста-эксперта администрации Штанашского сельского поселения которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Штанашского сельского поселения «О внесении  изменений в Правила  землепользования и застройки  территории Штанашского  сельского   поселения  Красночетайского района  Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании «Вестник Штанашского сельского поселения» №5 от 07 февраля 2019 года и в сети Интернет  на сайте Штанашского сельского поселения. 
ВЫСТУПИЛИ:

Ульянов П.И.- житель д. Арайкасы с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в Правила  землепользования и застройки  территории Штанашского  сельского   поселения  Красночетайского района  Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: 
   Рекомендовать Собранию депутатов принять изменения в Правила  землепользования и застройки  территории Штанашского сельского поселения  Красночетайского  района Чувашской Республики.

Решение принято единогласно.
Председатель Собрания                                                    С.Г.Ефремова

Секретарь Собрания:                                                          В.Н.Парикова
