Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка по обращению и информации о ненадлежащей уборке снега 
Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка по обращению регионального отделения в Чувашской Республике общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию», а также по информации, размещенной в средствах массовой информации, о ненадлежащей уборке снега в д. Шумшеваши Красночетайского района.

В ходе проверки установлено, что администрацией Большеатменского сельского поселения Красночетайского района заключен договор с СХПК «Нива» на зимнее содержание грунтовых автомобильных дорог на территории названного сельского поселения, в том числе и в д. Шумшеваши.

Несмотря на это, администрацией указанного сельского поселения уборка грунтовых дорог от снега не была организована надлежащим образом, контроль за качеством и сроков исполнения условий договора не проводился, что привело к образованию снежных заносов, препятствующих проезду транспортных средств и передвижению местных жителей.

В этой связи прокуратурой Красночетайского района в адрес указанного органа местного самоуправления внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого работа по уборке населенных пунктов от снега налажена, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
