Протокол публичных слушаний
по проекту внесения изменений в генеральный план Приволжского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики
Место проведения:
 г.Мариинский Посад ул.Чкалова д. № 61 «Б»                  от 28  октября 2013 г.                                  

                                                                       время: 10 ч. 00 мин.
Всего присутствовало: 14 человек

Председатель: Архипов А.М.

Секретарь: Назарова С.П.

Повестка дня:
Публичные слушания по внесению изменений в генеральный план Приволжского сельского поселения Мариинско-Посадского района

Слушали: Архипова А.М.- главу Приволжского сельского поселения, который ознакомил  присутствующих  с проектом генерального плана, где содержатся положения  о территориальном планировании и соответствующие карты. Генеральный план является градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности. Вносимые изменения в генеральный план необходимы для  социально-экономического развития сельского поселения. Публичные слушания по проекту внесения изменений в генеральный план были назначены постановлением администрации № 78 от 23 сентября 2013 г. Данное постановление было опубликовано в муниципальной газете «Посадский вестник» за № 72 от 24.09.2013 и размещено на официальном сайте администрации Приволжского сельского поселения.

В целях обеспечения растущих потребностей в перевозках железнодорожным транспортом общего пользования предусматривается строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали ВСМ-2 «Москва-Казань-Екатеринбург». На территории Мариинско-Посадского района ВСМ-2 пересекает и Приволжское сельское поселение. ВСМ-2 проходит в южной части поселения по территориям, занятыми лесами, и пересекает р. Волга около д. Новое Кушниково южнее полустрова  Кушниковский. Выбранное направление ВСМ-2 считается перспективным для организации высокоскоростного движения.
Для развития жилищно- гражданского строительства генеральным планом  также предусматривается включение дополнительных земельных участков в границы населенных пунктов: в д. Нерядово, площадью 12,0 га, д. Астакасы, площадью 3,1 га, с. Кушниково, площадью 3,8 га.  В качестве основных направлений градостроительного развития территории приняты: перспективное хозяйственное и градостроительное развитие в условиях сбалансированного использования социального, экономического и природного потенциалов поселения.
Выступили: Великанова И.П.-  библиотекарь Астакасинской сельской библиотеки: со строительством  ВСМ-2  у населения появится возможность   посетить город Казань, другие города, при этом экономится время на поездки.  Расширение границы в деревне Астакасы нам необходимо для строительства дома культуры и фельдшерского пункта.  
Выступили: Демьянов Б.М.-депутат сельского поселения по избирательному округу № 2- расширение границы деревни Нерядово  способствует приросту населения в поселении, соответственно увеличится налогооблагаемая база, что благоприятно для бюджета сельского поселения.
Выступили:  Захарова А.А.- директор МБУК «Дубовский центр развития культуры и библиотечного обслуживания»- в связи с расширением границы поселения  появится возможность предоставить земельные участки многодетным семьям и другим категориям граждан. На Волге красивые места, улучшится транспортная связь с административным центром поселения и муниципального района.
Выступили: Прокопьева Н.А.- жительница с. Кушниково-  у нас  красивые и привлекательные места для туристов, что предусматривает развитие туризма, созданию рабочих мест и организации самозанятости населения.
Выступили: Ярукова Г.А.- депутат сельского поселения о избирательному округу № 3- в карте планируемого размещения объектов местного значения неправильно указаны межпоселковые газопроводы и газораспределительные пункты, места расположения  антенн сотовой связи, также неправильно указаны границы Водолеевского заказника. В карте планируемого размещения объектов местного значения в перспективе предусмотреть в д. Астакасы размещение дома культуры. 
Принятые рекомендации: изменения в генеральный план Приволжского сельского поселения Мариинско-Посадского района   после  устранения выявленных замечаний рекомендовать к утверждению.
 Председательствующий:                                                                          А.М.Архипов
 Протокол вел:                                                                                            С.П.Назарова
