Протокол

публичных слушаний по рассмотрению проекта  решения о внесении изменений в генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики
Место и время проведения публичных слушаний:

- Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Падаккасы, улица Школьная, дом №3  в 16.00 часов 11 ноября 2019 года в зале заседаний СПК «Оринино».
Способ информирования общественности: 

Материалы проекта  решения внесении о изменений в генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики размещены на официальном сайте администрации Орининского сельского поселения Моргаушского раойна Чувашской Республики  по адресу в сети Интернет:  http://gov.cap.ru/Content2019/orgs/GovId_425/eskiznij_proekt_genplana_orininskoe_sp._d.pikikasi.pdf. 
Постановление главы Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.10.2019 года № 4 «О проведении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» было опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 22 октября 2019 года № 27.  
С материалами проекта решения о внесении изменений в  генеральный план Орининского сельского поселения все желающие могли ознакомиться в администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.
Председатель слушаний: Пушкова В.Ю. – глава Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.
Секретарь слушаний: Михайлова С.А. – ведущий специалист-эксперт администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики
Участники публичных слушаний:

Граждане,  зарегистрированные по месту жительства  на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты.

Заместитель директора ООО «Ресурс-Ч» Веселов Дмитрий Александрович;

Заместитель директора по технической части ООО «Ресурс-Ч» Втюрин Юрий Алексеевич;
Главный специалист-эксперт отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района Суворова Анастасия Александровна. 
Предмет слушаний: Рассмотрение проекта решения о внесении изменений в генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в части установления для земельных участков с кадастровыми номерами 21:17:100901:981 и 21:17:100901:980 зоны Производственно-коммунальных объектов П-1 с разрешенным видом использования,  для целей  перевода испрашиваемых земельных участков в земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения (для добычи и разработки полезных ископаемых).

      
Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденным решением Собрания депутатов Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики 11.04.2017 г. № С-23/3, постановлением главы Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 21.10.2019 года № 4 «О проведении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».
Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего В.Ю.Пушковой. 

2. Выступления представителей компания ООО «Ресурс-Ч»  Д.А.Веселова и Ю.А.Втюрина.

3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний, зарегистрированных по месту жительства на территории Орининского сельского поселения.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Председательствующий В.Ю.Пушкова проинформировала о порядке работы на публичных слушаниях, коротко рассказала о разработке проекта решения о внесении изменений в  генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в части установления для земельных участков с кадастровыми номерами 21:17:100901:981 и 21:17:100901:980 зоны Производственно-коммунальных объектов П-1 с разрешенным видом использования,  для целей  перевода испрашиваемых земельных участков в земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения (для добычи и разработки полезных ископаемых), ознакомила присутствующих  об отсутствии предложений и замечаний с момента опубликования сообщения о проведении публичных слушаний.

Уведомлений от каких-либо некоммерческих организаций, политических партий, изъявивших желание участвовать на публичных слушаниях, не имеется.
1. Слушали:

Заместителя директора ООО «Ресурс-Ч» Веселова Дмитрия Александровича. Он ознакомил  с предстоящими изменениями,  ожидающими в случае перевода данных земельных участков с кадастровыми номерами 21:17:100901:981 и 21:17:100901:980, которые будут предназначены для добычи и разработки полезных ископаемых.  Он также привел примеры снижения цен на вывозку строительного песка для граждан, проживающих на данной территории. Дмитрий Александрович обещал пересмотреть вопрос  о компенсировании   затрат и расходов,  которые будут возникать в будущем при работе карьера. 
Веселов Д.А. описал и ознакомил присутствующих с основной целью проекта:

- изменение зонирования земельных участков с кадастровыми номерами 21:17:100901:980 и 21:17:100901:981

-  изменение разрешенного вида использования земельных участков

- установление санитарно-защитной зоны

- изменение карты градостроительного зонирования.
2. Слушали:

Заместителя директора по технической части ООО «Ресурс-Ч» Втюрина Юрия Алексеевича.

Он ознакомил с «Эскизным проектом внесения изменений в генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики». Юрий Алексеевич вкратце ознакомил присутствующих с ситуационным планом проекта, со схемами градостроительного зонирования и санитарно-защитной зоной рассматриваемой территории. По его словам,  санитарно-защитная зона будет устанавливаться на время использования карьера и после завершения работ по добыче природных ресурсов,  данный карьер будет рекультивирован. 
3. Слушали:

         Главного специалиста-эксперта отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района Суворову Анастасию Александровну. 

         Она сообщила, что данные земельные участки находятся у них в собственности,  и назначены для сельхозугодий.  У ООО «Ресурс-Ч» на сегодняшний день имеется лицензия на пользования недрами, выданный Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.
Во время проведения публичных слушаний участниками были высказаны следующие замечания и предложения:

Вязов В.И. – председатель Совета ветеранов Орининского сельского поселения.

Он сказал, что  решается судьба жителей д. Пикикасы и близлежащих деревень.   Валерий Иванович конкретно разъяснил разницу речного песка от карьерного песка. Добываемый песок в карьере даже по стандарту не подходит для прокладывания дорог и для строительных работ.

Он предложил  уточнить, по каким правилам  были переданы данные земельные участки ООО «Ресурс-Ч».
Прокопьев А.Г. – депутат Моргаушского районного Собрания депутатов, житель деревни Пикикасы.

Алексей Георгиевич поддержал предложение Вязова В.И.. Он выразил свое недовольство по поводу создания песчаного карьера вблизи деревни Пикикасы,  так как нарушается почвенный покров, балансовый режим подземных вод.  Прокопьев А.Г. сообщил, что ознакомился с материалами и картой расположения кадастровых участков в ООО «Аршин». Он отметил, что на данной территории замежёван только один земельный участок ЛПХ (огород). После создания санитарно-защитной зоны при  оформлении участков для ведения ЛПХ (огороды),  возникнут проблемы. 

Иванов Н.А. -  житель д. Пикикасы
Николай Александрович выразил недовольство по отношению к ООО «Ресурс-Ч». Он сообщил, что земельные участки еще не переведены в земли промышленности, но   уже полностью ведется работа по добыче песка,  и вывозится без согласования с населением. 
Сорокин А.В. – житель д. Пикикасы
Мы против разработки карьера по добыче полезных ископаемых за нашими огородами и перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности,   энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения (для добычи и разработки полезных ископаемых), где в настоящее время ведутся работы по разработке карьера. При добыче песка открытым методом и при транспортировке песка в воздух поднимается огромное количество пыли, которая разносясь ветром,  окажет негативное воздействие на здоровье жителей д. Пикикасы.  
        Председательствующая В.Ю.Пушкова поинтересовалась о наличии с зала дополнительных замечаний и предложений. От местного населения не поступило ничего. Однако,  она задала Веселову Д.А. прямой вопрос: «Сколько рублей внесено на сегодняшний день в бюджет района от использования этих земель?» На что представитель ответил, что средства начнут поступать  в бюджет района  с момента начала работы объекта и  с экономической точки зрения,  населению целесообразно и выгодно закупать карьерный песок со своей территории, чем закупать с территории Ильинского сельского поселения.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. Публичные слушания по рассмотрению проекта генерального плана Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, считать состоявшимися. Согласно Положению о публичных слушаниях и  положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Орининского сельского поселения Моргаушского района участники публичных слушаний не выносят каких-либо решений по существу обсуждаемого проекта,  и не проводят каких-либо голосований.
 Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов рекомендовать администрации Орининского сельского поселения подготовить протокол и заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта решения о внесении изменений в генеральный план Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики. Опубликовать протокол и заключение публичных слушаний в  периодическом печатном издании «Вестник Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» и разместить на официальном сайте администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Собрание депутатов Орининского сельского поселения, с учетом протоколов публичных слушаний по проекту решения о внесении изменений в генеральный план и заключения о результатах таких публичных слушаний, принимает решение о внесении изменений в  генеральный план или об отклонении проекта решения о внесении изменений в генеральный план.
Председательствующая
                                                                  В.Ю.Пушкова
Протокол вела                                                                                     С.А.Михайлова
