ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу утверждения проекта планировки территории и проекта межевания территории «Трасса газопровода к основной общеобразовательной школе на 108 ученических мест в д. Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики» от 02.08.2019 года.

Место проведения: административное здание Сятракасинского сельского поселения, по адресу: Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Сятракасы, улица Победы, дом 1.
Начало слушаний: 15:00

Председательствующий:
Н.С. Степанов – председатель Собрания депутатов Сятракасинского сельского поселения.
Секретарь: Любимова В.Г.
По списку регистрации 6 человек.
[bookmark: _GoBack]Присутствуют: 6 жителей Сятракасинского сельского поселения;
                         

ПОВЕСТКА ДНЯ

Утверждение проекта планировки территории и проекта межевания территории «Трасса газопровода к основной общеобразовательной школе на 108 ученических мест в д. Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики».

Регламент работы:
Установлено время:
для доклада по обсуждаемому вопросу – до 15 минут;
для выступлений – до 5 минут.
Регламент работы утвержден единогласно.

1. СЛУШАЛИ: Утверждение проекта планировки территории и проекта межевания территории «Трасса газопровода к основной общеобразовательной школе на 108 ученических мест в д. Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики».
 (Н.С. Степанов, председатель Собрания депутатов Сятракасинского сельского поселения)

ВЫСТУПИЛ: Н.С. Степанов: Сегодня 02 августа 2019 года в соответствии с постановлением главы Сятракасинского сельского поселения  от 28 июня 2019 г. № 2а проводятся публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки территории и проекта межевания территории «Трасса газопровода к основной общеобразовательной школе на 108 ученических мест в д. Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики». Извещение о проведении публичных слушаний было обнародовано путем размещения на официальном сайте администрации Сятракасинского сельского поселения  в сети «Интернет». Проектируемый объект  предусматривает проектирование газопровода высокого давления к границе планируемому отдельным проектом котлу наружного размещения школы на 108 ученических мест в д. Кашмаши. Основная цель проекта образования земельного участка под строительство сети газоснабжения, предназначенной для газоснабжения планируемого котла наружного размещения школы.

Кто за то, чтобы утвердить проект планировки территории и проект межевания территории «Трасса газопровода к основной общеобразовательной школе на 108 ученических мест в д. Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики».
Голосовали: «за» - 6, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Председатель                                                                                            Н.С. Степанов

Секретарь	В.Г. Любимова

