         В первый день октября во всем мире принято звонить своим бабушкам и дедушкам, мамам и папам, чтобы просто в очередной раз сказать им, как сильно вы их любите, и поделиться последними новостями. 

     Между тем 1 октября внимание виновникам торжества уделяют не только их дети. В этот день во многих государствах мира для старшего поколения устраиваются концерты и фестивали, благотворительные выставки, спектакли, спортивные соревнования, киносеансы, различные конкурсы и вечера отдыха, на которых пенсионеры собираются вместе, пьют чай.
    В Арабосинском сельском поселении в этот день тоже прошли праздничные мероприятия. В Арабосинской сельской библиотеке   состоялось праздничное мероприятие «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». В начале вечера всех присутствующих поздравил заместитель главы Арабосинского сельского   поселения Евгений Спиридонов.  Ведущая мероприятия рассказала гостям об истории возникновения праздника, о традициях в отношении к пожилым людям на Руси и о том, как празднуется этот день в разных странах. Вокальный ансамбль «Гармония» порадовал зрителей своими музыкальными номерами. Участники театрального кружка инсценировали сказку «Колобок». 

    В этот же день председатель женсовет Луиза Васильева собрала работников- ветеранов администрации сельского поселения на вечер отдыха.   С праздником собравшихся поздравил исполняющий обязанности главы администрации Арабосинского сельского поселения Евгений Спиридонов. Поздравительную речь подхватила председатель Женсовета Арабосинского сельского поселения, пожелала представителям старшего поколения долгих лет жизни, счастья, здоровья и прочитала поздравление Председателя ЧРОО «Союз женщин Чувашии» А. Н. Федорова.   В программу вечера вошли замечательные стихи, посвященные ветеранам и песни в исполнении самих ветеранов,  смешные истории из жизни.  Заведующая сельского Дома культуры Марина Кузьмина  порадовала ветеранов красивой песней.   Праздничный вечер прошёл за чаепитием в тёплой и дружеской обстановке. Ветераны поблагодарили организаторов вечера за этот замечательный душевный праздник.
