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Работа администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района направлена на выполнение ежегодных программ социально-экономического развития сельского поселения. Принимаемые меры и практическая деятельность направлены на создание необходимых условий для улучшения ситуации в социальной сфере, в сельском  хозяйстве, в развитии личного подсобного хозяйства, в капитальном строительстве.

Итоги исполнения бюджета Арабосинского сельского поселения   Урмарского района Чувашской Республики за  2018 год 

Доходная часть бюджета Арабосинского сельского поселения Урмарского района выполнена на 102,8 процента к уточненным годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из районного бюджета Чувашской Республики, в бюджет сельского поселения поступило 5989,0 тыс. рублей, при  годовом плане  5825,4  тыс. рублей. Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет сельского поселения в сумме   1329,5 тыс. рублей или 108,5 процента к годовым назначениям в объеме 1225,0  тыс. рублей. Поступило безвозмездных перечислений в сумме 4659,5 тыс. рублей, при уточненном годовом плане 4600,4 тыс. рублей или 101,3 процента.

Основную долю в образовании налоговых и неналоговых доходов  бюджета  сельского поселения занимают такие поступления как доходы от уплаты акцизов- 49,0 процента, земельный налог- 21,2 процента, налог на имущество- 14,3 процента, налог на доходы физических лиц – 4,7 процента.

 Удельный вес финансовой  помощи бюджету сельского поселения (в виде поступлений средств по взаимным расчетам, трансфертов, субвенций) из районного бюджета Урмарского района  в объеме доходной части бюджета за 2018 год  составил в размере 77,8 процента.
Расходная часть бюджета за 2018 год исполнена на 99,1 процента. При уточненном  годовом  плане  в размере 5871,3 тыс. рублей исполнение составило 5818,4  тыс. рублей. 

 В разрезе функциональных разделов расходов исполнение бюджета сельского поселения за 2018 год в целом характеризуется следующими данными:

ассигнования, выделенные на финансирование: 

по разделу «Общегосударственные вопросы» при годовом плане 1361,9 тыс. рублей освоены на 1352,5 тыс. рублей или 99,3 процента;

 по разделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при  годовом плане 168,1 тыс. руб. освоены на 168,1 тыс. рублей., или 100,0 процентов;

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» при годовом плане 95,0 тыс. рублей освоены на 95,0 тыс. рублей или 100 процентов;

по разделу «Национальная экономика» при годовом плане 784,2 тыс. рублей освоены на 749,2  тыс. рублей., или 95,5 процента;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при годовом плане 2067,4 тыс. рублей освоены на 2058,8 тыс. рублей., или 99,6 процента;

по разделу «Культура, кинематография» при годовом плане 1370,4 тыс. рублей освоены на 1370,4 тыс.рублей или 100,0 процентов;

         по разделу «Физическая культура и спорт»  при годовом плане 24,1 тыс.рублей освоены на 24,1 тыс.рублей или 100,0 процентов.

В Арабосинское  сельское поселение входят следующие населенные пункты:

д. Арабоси и  д. Новое Исаково,  численность постоянных хозяйств всего- 814. Из них в д. Арабоси-593 хозяйств, в д. Новое Исаково-221 хозяйство.

	Арабоси
	Новое Исаково

	593
	221


Зарегистрировано по месту жительства всего 1846 человек. Из них проживает в д. Арабоси- 1361 человек, в д. Новое Исаково-485 чел.

	Арабоси
	Прирост

численности
	Новое Исаково
	Прирост

численности

	2017г.
	2018г.
	
	2017г.
	2018г.
	

	1368
	1361
	-7
	493
	485
	-8


Демографическая обстановка

    Демографическая обстановка на территории сельского поселения  за последние пять лет не стабильная. В 2018 году в Арабосинском сельском поселении  родилось всего 9 детей, умерло – 24 человек.

  Самым престарелым, проживающим на территории сельского поселения среди мужчин является участник ВОВ Теплов Валентин Григорьевич 18.10.1926 г.р., среди женщин Петрова Анна Петровна 11.09.1923 года рождения.

Сельское хозяйство

На территории Арабосинского сельского поселения работают 7 крестьянско-фермерских хозяйств:  КФХ «Иванов Владимир Анатольевич», КФХ «Петров Сергей Николаевич», КФХ «Михайлов Артем Вячеславович»,  КФХ «Петров Евгений Николаевич», КФХ «Семенова Светлана Анатольевна»,  КФХ «Владимиров Геннадий Вячеславович», КФХ «Краснов Николай Николаевич». Основное направление сельского хозяйства – растениеводство и животноводство. Личные подсобные хозяйства тоже занимаются растениеводством и  животноводством.

КФХ «Иванов В. А.» содержит всего  444 голов КРС, из них  221 дойных коров, бычки до одного года-167 голов, телки до одного года-56 голов.

КФХ «Михайлов А. В.» содержит 95 голов овец, из них: 25 овцематок, ярки от 1 года-46, ярки до года-21 и 3 барана производителя.  А также на откорме  100 голов быков.
КФХ «Петров С. Н.» на сегодняшний день в хозяйстве имеет 15 голов КРС, в том числе 8 дойных коров.

КФХ «Петров Е. Н.» обрабатывает 120 га земли, выращивает зерновые культуры и картофель.

КФХ «Краснов Н. Н.» работает на 16 гектарах земли,  выращивает также зерновые культуры и картофель.

Социальная поддержка населения

На 1 января 2019 года на учете для приобретения и строительства жилья в рамках Федеральной целевой программы «Жилище» состоят  16 семей, в том числе:

- по федеральной целевой программе «Жилище» с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» -  5 семей;

- по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» (Молодые семьи и молодые специалисты) -  1 семья;

- по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» («Граждане») –  8 семей;

-по подпрограмме «Многодетные семьи, имеющие 5 и более несовершеннолетних детей»-2 семьи.


В 2018 году по Арабосинскому сельскому поселению социальных выплат не было. 

Социальная поддержка населения

Работа администрации Арабосинского сельского поселения в области социальной политики направлена на устойчивое функционирование учреждений отраслей данной сферы, сохранение и дальнейшее развитие их базы.  

На территории сельского поселения с 1992 года действует отделение стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов д. Арабоси БУ «Урмарский КЦСОН». В отделении работают 14 человек, из них 6 социальных работников. Отделением заведует Васильева Вера Вячеславовна. На данный момент в центре проживает 30 пожилых людей и инвалидов.

Учреждение обеспечивает временное проживание пожилым, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, организует медицинское, бытовое обслуживание.

Здравоохранение

На территории Арабосинского сельского поселения функционирует Арабосинская врачебная амбулатория – работают: врач – Лаврентьева София Николаевна, медсестра Иванова Мария Николаевна и санитарка Шорина Наталья Васильевна. Обслуживает две деревни д. Арабоси и д. Кудеснеры.  

Образование

На территории поселения имеется: одна школа, один детский сад.

С 1 сентября 2018 года в МБОУ «Арабосинская ООШ» учится 105 учащихся, работают 16 педагогических работников. Школа располагает соответствующей материальной базой: 12 учебных кабинетов, библиотека, спортзал, столовая, учебно-опытный участок, оборудованный кабинет информатики.

Школа подключена к централизованному водоснабжению, канализации, отоплению. Имеется пришкольный участок, спортивная площадка. Школа обеспечена учебно-наглядными пособиями, спортивным инвентарем, видео и аудиоаппаратурой. 

МБДОУ детский сад «Теремок» на 90 мест. Всего работают и трудятся - 17 человек, из них 5 воспитателей, 1 музыкант.  Детский сад  посещают всего 53 детей (3 группы, начиная с 1,5 годичного возраста).

Арабосинское отделение почтовой связи

Обслуживает население д. Арабоси. За 2018 год подписка газет и журналов -665 экземпляров. За 1 месяц обслуживает 297 пенсионеров. За год за электроэнергию приняла 3452 квитанций на сумму 2 190 909,07 рублей, налоги - 629 квитанций на сумму 371 942,81 рублей, за газ приняла 3033 квитанций на сумму 5 253 470,58 рублей. 

Культура

Культурная сфера д. Арабоси богата и разнообразна. Она активно развивается. Это деятельность клубных учреждений, библиотеки, музея. Всего работают специалистов в этой области – 5 человек, все с высшим образованием.

  На сегодняшний   день  Арабосинский   сельский Дом культуры      – это развивающееся культурно-досуговое учреждение, где сформированы, созданы  творческие коллективы и клубные формирования, любительские объединения различной направленности для взрослых и детей, которыми руководят любящие свою работу яркие и талантливые личности.   Деятельность этих клубных формирований помогает  населению не только скрасить свой досуг,   развить  творческие способности, но и дает возможность достигнуть определенных результатов. 

 Танцевальная группа «Девчата» Арабосинского СДК 2018 году стала дипломантом I степени в номинации «Чувашский танец» на II Открытом республиканском фестивале конкурсе хореографических коллективов «Хоровод дружбы-2018». 
  Заведующая Арабосинского СДК Мария Кузьмина была награждена почетной грамотой Министерества культуры по делам национальностей и архивного дела Чувашской республики за вклад в развитие культуры.

Участница драматического кружка «Сударушка» Михайлова Виктория под руководством Александровой Наталии Вениаминовны в 2018 году  была  награждена дипломом в номинации  «Лучший исполнитель женской роли».
В Республиканском фестиваль-конкурсе исполнителей эстрадной музыки «Ритмы Чувашии» ансамбль «Гармония» был удостоен диплома I степени в номинации «Ансамбли».  А также награжден дипломом лауреата во II Республиканском фестивале национальных культур «Радуга дружбы», посвященном Дню Республики. 

На  Всероссийском вокально-хореографическом конкурсе «Рыжий кот 2018» участники танцевальной  студии  "Степ" под руководством  Михайловой Риммы Николаевны  были удостоены диплома 1 и 2 степени.
      Самый главный и важный приз –это диплом Гран-При. Руководитель танцевальной студии «Степ» признана лучшим хореографом. 
Дипломы лауреатов 2 и 3 степени получила танцевальная студия «Степ» во Всероссийском фестиваль-конкурсе  «Наследие России» в г. Казань.

09 февраля состоялся отчет главы и смотр коллектива художественной самодеятельности Арабосинского сельского поселения, посвященный Году добровольца, где активно участвовали все от мала до велика.

Ежегодно отмечается Проводы зимы-Масленица.
 27 апреля 2018 года состоялась детская конкурсно-развлекательная программа «Мисс маленькая фея-2018». 
01 июня 2018 года была проведена  детская игровая программа «Детство –это я и ты». 
Ежегодно проводится митинг, посвященный Победе в Великой Отечественной войне и традиционные мероприятия, посвященные ко Дню деревни Арабоси и д. Новое Исаково.

  24 июня вокальный  ансамбль «Гармония» и танцевальная группа «Девчата» приняли участие в праздничной программе Дня Республики и соревновались в числе 12 лучших команд из районов.

Работа с пожилыми людьми важная составляющая Арабосинского сельского поселения. В течение года администрация сельского поселения совместно с работниками культуры, Советом женщин, Советом ветеранов поздравляют юбиляров -долгожителей.

С 1 по 2 октября 2018 года в Арабосинском сельском поселении состоялись ряд мероприятий, посвященных Дню пожилых людей.

 19 октября 2018 г. в Арабосинском сельском Доме культуры МБУК «ЦРК Урмарского района» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

 27 октября в районном конкурсе «Вармар пики-2018» участница д. Арабоси Исакова Людмила стала обладательницей номинации «Хастар пике».

   Каждый год проводятся новогодние представления и рождественская елка главы Арабосинского сельского поселения.
                                                        

Сельская библиотека оснащена компьютерной техникой с выходом в Интернет. Укомплектована  новой литературой  на бумажных, магнитных и электронных носителях для полного выполнения запросов пользователей. 

На сегодняшний день библиотечный фонд Арабосинской сельской библиотеки составляет 9993 экземпляров изданий, пополнение за год составило 81 экземпляров книг и брошюр. В 2018 году было зарегистрировано 681 читателей, из них 328 детей. Арабосинская сельская библиотека произвела документовыдачу в количестве 13468 экземпляров, количество посещений составило 8635.

В 2018 году библиотека выписывала 8 периодических изданий:

- Херле Ялав 
- Советская Чувашия
- Танташ 
- Моя прекрасная дача
- Непоседа
- 1000 советов
- Чаваш херараме 
- Классная девчонка

При библиотеке работают клубы «Почемучки» и «Венок рукоделия». В течение 2018 г. Арабосинская сельская библиотека принимала активное участие в акциях, конкурсах общероссийского и республиканского масштаба.
Ведется нестационарное библиотечное обслуживание населения  деревни Новое Исаково. 

В д. Новое Исаково находится прокатная площадка,  где проводятся различные культурно-массовые мероприятия, а также по выходным дням – вечера отдыха для молодежи. 

Основными задачами  в работе историко-краеведческого музея  являются:

          1.Познакомить посетителей музея с понятием о музее как о месте погружения в прошлое.

          2.Развивать образное восприятие истории, нашего прошлого.

         3.Воспитывать уважение к нашим предкам, их труду и быту.

                1.Знатные люди деревни

                2.Этнография

                3.Зал природы


Физическая культура и спорт

В области физкультуры и спорта для населения созданы условия: для игры волейбол, настольный теннис, мини-футбол. Спортзал школы доступен для населения 3 дня в неделю: понедельник, среда, пятница с 17 до 20 часов. Ежегодно в спортзале школы д. Арабоси проводится открытый турнир по настольному теннису на призы индивидуального предпринимателя Олега Порфирьева. 

В центре деревни Арабоси находится хоккейная площадка. В зимнее время жители д. Арабоси активно играют в хоккей и катаются на коньках. Хоккейная площадка оснащена искусственным освещением в ночное время.                                                  

Сборная команда Арабосинского сельского поселения участвуют в районных соревнованиях по разным видам спорта.

Благоустройство Арабосинского сельского поселения

На территории Арабосинского сельского поселения находятся 6 водонапорных башен, из них  обеспечивают водой население сельского поселения 2 водонапорные башни, 27 водораздаточных колонок с протяженностью труб 11 км, 1 кладбище, 1 скотомогильник.

        В целях предотвращения несчастных случаев с людьми и обрушения на линии электропередач старовозрастных деревьев, администрация Арабосинского сельского поселения провела вырубку деревьев по  ул. Лесная, Первомайская д. Арабоси, по ул. Ленина д. Новое Исаково. 
         При въезде в д. Арабоси вдоль дорожной полосы ежегодно скашивается сорная растительность.

        Дорожное хозяйство на 2018 год составило 710300 рублей. Из них на ремонт дорог потрачено 423690 рублей. Протяженность дорог составляет 30 км. На содержание дорог в 2018 году потрачено 226005 рублей.

       В 2018 году в д. Арабоси проложена дорога с твердым щебневым покрытием по ул. Н.Зарубина, Мира, К. Маркса, Гагарина. Такая же работа проделана в д. Новое Исаково по ул. Восточная. Ремонт автомобильной дороги по ул. Мира выполнена по проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на сумму 99495 рублей, сумма вклада населения 24000 рублей.

В течение 2018 года проводились ремонтные работы по устранению течи водопроводных труб по ул. К. Маркса, ул. Октябрьская, ул. Гагарина, ул. Первомайская, ул. Ленина д. Арабоси. Заменен один глубинный насос на скважине водопроводной башни.

Ежегодно работники администрации сельского поселения и культуры убирают скопившийся мусор, траву и ветхие деревья с территории сельского поселения и кладбища д. Арабоси. 2018 г. на территории Арабосинского сельского поселения вывоз ТКО осуществлял ООО «Водоканал». В 2018 году  вывезено 360 куб. м. твердых коммунальных отходов.
 В целях экономии финансовых средств администрацией Арабосинского сельского поселения было приложено немало усилий, чтобы ввести энергосберегающие технологии в уличное освещение. В  д. Новое Исаково уличные лампы освещения заменены на  светодиодные лампы в количестве 5 шт. В деревне Арабоси заменены лампы по ул. Октябрьская- 4 шт., по ул. Первомайская-2 шт., по ул. Школьная-1 шт., по ул. Крупской-3 шт., по ул. Шоссейная-1 шт., по ул. Гагарина-1 шт.  
      В целях повышения уровня благоустройства общественных территорий на территории Арабосинского сельского поселения, в целях реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на территории МО «Арабосинского сельского поселения» на 2018-2022 годы», администрацией Арабосинского сельского поселения в августе 2018 г. начаты работы по благоустройству прилегающей территории купели в д. Арабоси . Устройство брусчатки, монтаж 2 х мостов, проведена отдельная линия электропередач для искусственного освещения в ночное время на общую сумму 1 590 407 рублей
Ежегодно Администрация Арабосинского сельского поселения совместно с подрядчиком Ивановым В. А. борется со снегом. На зимнее содержание дороги в отчетном году потрачено 220 тысяч рублей.

Пожарная охрана

  В Арабосинском сельском поселении имеется пожарное депо и одна пожарная машина. Добросовестно и ответственно работает водителем пожарной машины Софронов Юрий Николаевич.  Добровольная пожарная дружина состоит из 2 человек: Порфирьев Олег Иванович и Иванов Валерий Кузьмич.  В 2018 г.   зарегистрировано одно возгорание дома по ул. Е. Никитина, одно возгорание бани по ул. Первомайская д. Арабоси и поджог сухой травы в летнее время.
Потребительский рынок

Торговля на территории сельского поселения развивается. Работают 5 торговых точек, из них 4 индивидуальных предпринимателей. В структуре розничного товарооборота удельный вес продовольственных товаров составляет более 70%. 

Рынок труда и занятости

В  2018 году в службу  занятости населения Урмарского района обращались 50 жителей Арабосинского сельского поселения, из них 27 человек с д. Арабоси, 23- с д. Новое Исаково.  На учете состояли - 8 человек, из них 3-с д. Арабоси, 5- с д. Новое Исаково.  На 01 января 2019 года  на учете  состоит 1 чел. из д. Новое Исаково. 

Экология

Экологическая обстановка в поселении благополучная. В деревне Арабоси - закрытая система водоснабжения, в деревне Новое Исаково – колодезная. Вблизи деревень нет производственных объектов. 

Ежегодно администрация совместно с жителями деревни устраивает субботники по уборке  мусора на территории поселения.

Арабосинская церковь - св.Николая Чудотворца, построена на средства казны в  1893 году, однопрестольная, деревянная. 

В 2006 году церковь была  восстановлена на собранные деньги сельских жителей. Богослужение проводит отец Леонид в среду и четверг. (Настоятель Мусирминской церкви

План преобразования Арабосинского сельского поселения на 2019 г.

1. Продолжить благоустройство купели, находящегося в д. Арабоси около родника «Анат» рядом с улицей Ленина.

2. Благоустройство мемориального объекта «Вечная память воинам односельчанам, погибшим в боях ВОВ 1941-1945 г.
3. Освещение улицы  Николаева и Н. Зарубина д. Арабоси.
4. Передача в аренду земель сельскохозяйственного назначения в собственности Арабосинского сельского поселения потенциальным арендаторам.
5. Улучшение качества дорог в д. Арабоси и Новое Исаково.
6.  Строительство контейнерных площадок: в д. Арабоси-11 шт., в д. Новое Исаково-5 шт.

7.  Благоустройство родника в д. Новое Исаково.
