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   Изменения в  Устав Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике 4 июля 2017 года.
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	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 
БИШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО

 ПОСЕЛЕНИЯ 

                                РЕШЕНИЕ

                        01 июня  2017 г. № 58

деревня Бишево


О внесении изменений в Устав 

Бишевского сельского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики

В целях приведения Устава Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики в соответствие требованиям Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

         Собрание депутатов Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики

         РЕШИЛО:

1.  Внести в Устав Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 23  июня 2011 г.  № 24  (далее - Устав), следующие изменения:

1.1. Пункт 15 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:

«15) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;»;

1.2. Пункт 1 части 2 статьи 14 Устава изложить в следующей редакции:

«1) проект Устава Бишевского сельского поселения, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный Устав, кроме случаев, когда в Устав Бишевского сельского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Конституции Чувашской Республики или законов Чувашской Республики в целях приведения данного Устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами;»;
1.3. Абзац 2 статьи 23 Устава изложить в новой редакции:

«В случае досрочного прекращения полномочий главы Бишевского сельского поселения либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия временно исполняет должностное лицо администрации Бишевского сельского поселения, назначенное решением Собрания депутатов Бишевского сельского поселения.»;

1.4.  Часть 2 статьи 59 Устава изложить в новой редакции:

«2. Проект Устава Бишевского сельского поселения, проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав Бишевского сельского поселения не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о принятии Устава Бишевского сельского поселения, внесении изменений и дополнений в Устав Бишевского сельского поселения подлежат официальному опубликованию в периодическом печатном издании Бишевского сельского поселения «Бишевский вестник» с одновременным опубликованием установленного Собранием депутатов Бишевского сельского поселения порядка учета предложений по проекту Устава Бишевского сельского поселения, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав Бишевского сельского поселения, а также порядка участия граждан в его обсуждении. Не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав Бишевского сельского поселения, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в Устав Бишевского сельского поселения вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Конституции Чувашской Республики или законов Чувашской Республики в целях приведения данного Устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.»;

1.5.  Статью 59 Устава дополнить частью 6 следующего содержания:

«6. Приведение Устава Бишевского сельского поселения в соответствие с федеральным законом, законом Чувашской Республики осуществляется в установленный этими законодательными актами срок. В случае, если федеральным законом, законом Чувашской Республики указанный срок не установлен, срок приведения Устава Бишевского сельского поселения в соответствие с федеральным законом, законом Чувашской Республики определяется с учетом даты вступления в силу соответствующего федерального закона, закона Чувашской Республики, необходимости официального опубликования (обнародования) и обсуждения на публичных слушаниях проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав Бишевского сельского поселения, учета предложений граждан по нему, периодичности заседаний Собрания депутатов Бишевского сельского поселения, сроков государственной регистрации и официального опубликования (обнародования) такого муниципального правового акта и, как правило, не должен превышать шесть месяцев.».

             2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов Бишевского сельского поселения

Урмарского района Чувашской Республики                                                                                                                                       Е.А.Степанова

Глава Бишевского сельского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики                                                                                                                                        Е.Ф.Васильева

                                                                                            ОБЬЯВЛЕНИЕ

      В соответствии с п.5.1 ст. 10 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Бишевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики сообщает о возможности передачи земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в собственность или в аренду  сельскохозяйственной организации или крестьянскому ( фермерскому) хозяйству, использующим указанный земельный участок с кадастровым номером  21:19:010101:632, площадью  1196000  кв.м. , расположенного по адресу:  Чувашская Республика-Чувашия, Урмарский район, Бишевское сельское поселение. Срок аренды устанавливается на 5 лет,  арендная плата в размере 0,3 % от кадастровой стоимости, составляет  11 625 рублей  12 коп.  в год.

    С заявлением о заключении договора купли- продажи земельного участка или договора аренды обращаться в администрацию Бишевского сельского поселения по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, д. Бишево, ул. Новая, дом № 1.

    Дополнительную информацию можно получить по телефону  8(83544) 37-2-31.
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