Информация

О социально-экономическом развитии Кудеснерского сельского поселения


Ыра кун пултар хисепле ял тарахен сыннисем, курма килне ханасем? Сире паянхи уяв ячепе саламлатап, ырлах-сывлах, телей, анасу сунатап. Малалла Кетеснер ял тарахен социалла-экономика аталанаве синчен каласа паратап. 

Работа администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района направлена на выполнение ежегодных программ социально-экономического развития сельского поселения. Принимаемые меры и практическая деятельность направлены на создание необходимых условий для улучшения ситуации в социальной сфере, в сельском  хозяйстве, в развитии личного подсобного хозяйства, и в капитальном строительстве.

Итоги исполнения бюджета Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики за  2018 год

Доходная часть бюджета Кудеснерского сельского поселения Урмарского района выполнена на 102,5 процента к уточненным годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из районного бюджета Чувашской Республики, в бюджет сельского поселения поступило 4369,6  тыс. рублей, при  годовом плане  4261,4  тыс. рублей. Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет сельского поселения в сумме   1240,6 тыс. рублей или 110,0 процентов к годовым назначениям в объеме 1127,4  тыс. рублей. Поступило безвозмездных перечислений из районного бюджета в сумме 3128,9 тыс. рублей, при уточненном годовом плане 3133,9 тыс. рублей или 99,8 процента.

Основную долю в образовании налоговых и неналоговых доходов  бюджета  сельского поселения занимают такие поступления как доходы от уплаты акцизов- 56,0 процента, земельный налог- 26,4 процента, налог на имущество – 8,0 процента, налог на доходы физических лиц – 2,6 процента.

 Удельный вес финансовой  помощи бюджету сельского поселения (в виде поступлений средств по взаимным расчетам, трансфертов, субвенций) из районного бюджета Урмарского района  в объеме доходной части бюджета за  2018 год  составил в размере 71,6 процента.

Расходная часть бюджета за  2018 год  исполнена на 98,6 процента. При уточненном  годовом  плане  в размере 4291,9 тыс. рублей исполнение составило 4236,0  тыс. рублей. 

 В разрезе функциональных разделов расходов исполнение бюджета сельского поселения за  2018 год  в целом характеризуется следующими данными:

ассигнования, выделенные на финансирование: 

по разделу «Общегосударственные вопросы» при годовом плане 1284,9 тыс. рублей освоены на 1272,4 тыс. рублей или 99,0 процента;

 по разделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при  годовом плане 168,9 тыс. руб. освоены на 168,9 тыс. рублей., или 100 процентов;

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» при годовом плане 6,7 тыс.рублей, освоение средств не было;

по разделу «Национальная экономика» при годовом плане 1118,7 тыс. рублей освоены на 1095,9 тыс. рублей., или 97,9 процента;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при годовом плане 310,0 тыс. рублей освоены на 296,5 тыс. рублей., или 95,6 процента;

по разделу «Культура, кинематография» при годовом плане 1399,1 тыс. рублей освоены на 1398,7 тыс.рублей или 99,9 процента;

         по разделу «Физическая культура и спорт»  при годовом плане 3,6 тыс.рублей , средства освоены на 3,6 тыс. рублей или  100 процентов.

В Кудеснерское сельское поселение входят следующие населенные пункты:

д. Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы и д. Новые Щелканы,  Численность постоянных хозяйств всего 820. Из них 

	Кудеснеры
	Избеби
	Старые Щелканы
	Новые Щелканы

	479
	145
	141
	55


Зарегистрировано по месту жительства всего - 1677 человек. 

Демографическая обстановка

    Демографическая обстановка на территории сельского поселения  за последние пять лет не стабильная. В 2018 году в Кудеснерском сельском поселении  всего родилось  7 детей, умерло – 27человек, браков -5, разводов -2.

  Самым престарелым, проживающим на территории сельского поселения среди мужчин является Ломоносов Георгий Михайлович 02.03.1930 г.р. житель д.Кудеснеры, среди женщин Огурцова Муза Кондратьевна 14.09.1919 года рождения жительница д.Кудеснеры.

Сельское хозяйство

На территории Кудеснерского сельского поселения зарегистрировано 14 Крестьянско-фермерских хозяйств.  Основное направление сельского хозяйства - растениеводство.  Личные подсобные хозяйства занимаются растениеводством и  животноводством. Из года в год в личных подсобных хозяйствах сокращается количество крупного рогатого скота. Обслуживает Кудеснерский ветеринарный участок Тимофеева Лилия Витальевна. Убедительная просьба к владельцам собак: держать собак на цепи. В Цивильске собака загрызла женщину. Почтальонки не могут спокойно ходить по улицам и раздавать печатные издания. 
Муниципальный контроль

С 1 января 2018 года введен запрет на проведение регистрационных действий с земельными участками, границы которых не узаконены. Имея на руках свидетельство о собственности, владелец не сможет ни обменять, ни подарить, ни провести иных регистрационных сделок с имуществом.

Невыполнение обязанности по проведению процедуры межевания может стать причиной для изъятия участка, НО только в случае признания его бесхозным. Как планируется применять это нововведение на практике?

Земельные наделы в судебном порядке могут быть признаны бесхозными при условии, что они удовлетворяют следующим требованиям:

· территория не состоит на кадастровом учете,

· право собственности на нее не зарегистрировано (либо собственник от него отказался).

Обязательное  установление границ участков разработан для упрощения регистрации права собственности и приведения земельного дела «в порядок». Кроме того, отсутствие межевания время от времени приводит к спорам между соседями, разрешаемым в судебном порядке.

Закончилась дачная амнистия для ИЖС (индивидуальное жилищное строительство). Об этом говорилось в федеральном законе от 30.06.2006 N 93-ФЗ. 
Главное изменение — для регистрации права на жилищное строение с 1 марта 2018 года потребуется предоставить разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

По  протокольному решению от 24.01.2019 года при  рабочей встрече главы администрации Урмарского района Васильева А.В. с активом Кудеснерского сельского поселения Урмарского района  рекомендовано завершить регистрацию в муниципальную собственность 72 земельных долей, являющихся невостребованными, до конца года. Просьба жителям которые не оформили земельные доли зарегистрировать на себя в МФЦ без межевания. Иначе все незарегистрированные доли будут переведены в сельское поселение.
Жилищное и капитальное строительство

На 1 января 2019 года на учете для приобретения и строительства жилья в рамках Федеральной целевой программы «Жилище» состоят  15 семей, в том числе:

- по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» (Молодые семьи и молодые специалисты) -  2 семьи;

- по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» («Граждане») –  6 семьи.


В 2018 году по Кудеснерскому сельскому поселению в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» («Молодые семьи и молодые специалисты») предоставлена социальная выплата   семье Захаровой Маргариты Викторовны, которая работает медицинской сестрой в отделении организации медицинской помощи детям в образовательных организациях( д /с «Солнышко»).
Благоустройство Кудеснерского сельского поселения

В 2017 году был построен спуск к кладбище. В 2018 году спуск к кладбище покрыли щебнем. К празднику Святой Троицы была организована уборка кладбищ деревень Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы силами жителей поселения. К празднику Великой Победы в д. Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы были отремонтированы и покрашены памятники воинам, павшим в Великой Отечественной войне на сумму 5 тысяч рублей. Согласно решению депутатов Кудеснерского сельского поселения была проложена дорога твердым щебневым покрытием по улице Ленина деревни Старые Щелканы на общую сумму 394603 рубля.

В 2017 году был частично благоустроен родник по пер. Школьный д. Кудеснеры. 

В 2018 году благоустройство родника завершен благодаря активной работы  жителей д.Кудеснеры Ларионова Николая Алексеевича и Дмитриева Сергея Инокентьевича.

В 2018 году частично благоустроен родник по ул. Виськил, дальнейшее благоустройство родника запланировано за счет бюджета поселения в 2019 году.

В июне месяце 2018 года в целях предотвращения несчастных случаев и аварийных ситуаций благодаря активному участию депутата Урмарского районного собрания депутатов Васильева Николая Георгиевича и жителя деревни Кудеснеры Димитриева Валерия Юрьевича была проведена вырубка деревьев по ул. Садовая в д.Кудеснеры без затрат для поселения.

В июне месяце 2018 года частично была заменена водопроводная сеть в д.Старые Щелканы по улице Центральная за счет бюджета поселения на сумму 25 тысяч рублей. Работа  была выполнена при активной поддержке депутата Кудеснерского сельского поселения Портнова Михаила Владимировича.

 В течение 2018 года проводились ремонтные работы по устранению течи водопроводных труб по пер.Зеленый, ул.1-ая Молодежная. На 
эти цели были потрачены из бюджета поселения 8 тысяч рублей. 

В целях благоустройства и безопасности дорожного движения установлены светильники с энергосберегающими лампами по ул. Ленина -1 шт., 1-я Молодежная–1шт., 2-я  Молодежная 1-шт., ул.Чапаева -1шт., ул.Крупская -1шт., ул.Ленина д.Старые Щелканы -1шт. на сумму 14 тыс.рублей. Эти работы будут продолжены в 2019 году. Было восстановлено уличное освещение по ул.Школьная д.Кудеснеры.

В 2018 году Кудеснерское сельское поселение вошло в программу по инициативному бюджетированию по ремонту дорог с твердым покрытием по ул. 2-я Молодежная д.Кудеснеры на общую сумму 300 тыс.рублей, благоустройство родника Каркаша д.Избеби на сумму 70 тысч рублей. 

До 1 октября 2018 года мусор вывозился на собранные деньги от населения и за счет бюджета поселения на   40 тысяч рублей.  Организована работа по очистке дорог поселения от снега. На зимнее содержание дорог в 2018 году потрачено 225 тысяч рублей.

В 2019 -2020 годах запланирован капитальный ремонт автодороги Урмары-Янтиково протяженностью 6 км 440м (4,4 и 2,1км).

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 года № 458 все субъекты Российской Федерации должны перейти на новую систему обращения с ТКО не позднее 1 января 2019 года. В нашей республике новая система обращения с ТКО начал действовать с 1 октября 2018 года. Определен региональный оператор по обращению с ТКО ООО «МВК «Экоцентр». В послании главы республики М.В.Игнатьева  Государственному Совету Чувашской Республики поставлен перед Минприроды, Минстроем и Минэкономразвития выработать конкретные механизмы поддержки инвестиционных проектов в сфере утилизации ТКО. Согласно Федерального закона муниципалитет, т.е. администрация сельского поселения должна определить места сбора ТКО, подготовить площадки для сбора ТКО. В 2018 году выполняя этот Федеральный закон администрация изыскала возможность изготовить 8 площадок для сбора мусора: 5 площадок в д.Кудеснеры, 1-Н.Щелканы, 1- Ст.Щелканы, 1-Избеби, закупили 5 контейнеров, сейчас на территории д.Кудеснеры 11 контейнеров, но этого недостаточно. Работы будут продолжаться в 2019 году.

Задача перед администраций поселения поставлена в 2019 году: закончить обустройство контейнерных площадок, закупка контейнеров решается на уровне республики. Хочется обратиться к жителям поселения что «чисто не там, где убирают, а там, где не сорят».

Здравоохранение

На территории Кудеснерского сельского поселения функционирует 3 фельдшерско - акушерских пункта: д. Кудеснеры, д.Избеби и д.Старые Щелканы, работают 3 человека.  В д.Кудеснеры врач общей практики – Лаврентьева София Николаевна принимает 1 раз в неделю по четвергам. И один раз в месяц приезжает врач- педиатр Авксентьева Надежда Вениаминовна.

Образование

       Коллектив Кудеснерской школы – это сплоченный коллектив единомышленников, в нем работает 15 педагогов, 8 работников хозяйственного персонала.  

100% педагогов имеют высшее профессиональное образование. Из них 

10 учителей - имеют высшую квалификационную категорию, 

5 учителей - первую квалификационную категорию. 4 учителя прошли переквалификацию, получив вторую специальность.

  Лицом школы являются её ученики. В школе обучается 74 учащихся ( в 1-4 классах  - 30, в 5-9 классах – 44 обучающихся).
   В целях выявления и развития у обучающихся общеобразовательных организаций творческих способностей  и интереса к научным знаниям и поддержки одаренных детей в период с 15 ноября по 21 декабря 2018 года был проведен муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников для учащихся 7-9 классов. Итоги   2 этапа Всероссийской олимпиады школьников показали, что учителями школы подготовлены 13 призеров. Васильева Полина, ученица 8 класса,  стала победителем трех, призером – шести олимпиад, заслуженно является стипендиатом главы администрации Урмарского района. 

В числе призеров  муниципального этапа  стали обучающиеся под руководством: Красновой Маргариты Вячеславовны, Даниловой Людмилы Валентиновны, Ивановой Светланы Нектариевны,  Ларионова Альберта Рудольфовича, Николаевой Людмилы Юрьевны,  Сорокина Владимира Витальевича. 


В школе   ведется систематическая работа по формированию здорового образа жизни через и туристическую, спортивно- оздоровительную работу.

На районных соревнованиях  команда   Кудеснерской школы  занимает призовые места.  На  Чемпионате  «Школьной волейбольной лиги Чувашской Республики»-   спортсмены школы заняли 1 место, на соревнованиях по волейболу ( юноши) – 1 место,   по баскетболу (юноши) - 1 место, девушки -2 место, по футболу  «Кожаный мяч» - 3 место. 


Большую результативность показывает внеклассная работа по волонтерской, туристической, интеллектуальной, патриотической направленности. 
Члены кружка «Волшебный мир театра» (руководитель Владимирова Надежда Николаевна)  заняли 3 место в республиканском конкурсе, туристического кружка (руководитель Ларионов Альберт Рудольфович) заняли 1 место в районном конкурсе агитбригад, кружка «Музей и дети» (руководитель Краснова Маргарита Вячеславовна) 1 место в районном конкурсе стенгазет.


Педагоги школы стали лауреатами профессиональных конкурсов. Став победителем на районном этапе конкурса «Педагогический дебют», Ларионов Альберт Рудольфович достойно представил  Урмарский район на республиканском уровне. Лауреатом  конкурса «Сердце отдаю детям» стала  Иванова Светлана Нектариевны, в конкурсах «Учитель года», «Самый классный классный» честь школы защищали Николаева Надежда Витальевна, Данилова Людмила Валентиновна.
   
В школе созданы необходимые условия для получения качественного образования. Однако, чтобы шагать в ногу со временем, эти условия должны улучшаться. В 2019 году школа вошла в Перечень школ по капитальному ремонту спортивного зала на сумму 1млн. 5 рублей 02 коп. Эта программа предусматривает только внутренние работы, а над спортивным залом, также как и по всему зданию, кровля ветхая. Администрация школы  вышла с ходатайством в администрацию района по выделению средств из районного бюджета  на ремонт крыши. ( Надеемся на положительное решение вопроса). Также Кудеснерская  школа включена в перечень школ республики, имеющих износ 50% и более  для капитального ремонта в  2023 году.

МБДОУ "Детский сад "Солнышко" функционирует с 1977 года, проектная мощность 75 детей. Заведующий садиком Захарова Т.И. Рассчитан на 4 группы, функционирует 3 группы. Списочный состав на 31.12.2018 г. - 51 детей; с 1 до 3 лет – 14 детей, с 3 до 7 лет - 37 детей.

За 2018 год в ДОУ поступило 12 детей, выбыл 1 ребенок в связи со сменой места жительства, 9 – в связи с достижением воспитанников школьного возраста. 

Административно-педагогический и учебно-вспомогательный коллектив ДОУ составляет 17 человек. Из них: заведующий ДОУ, заведующий хозяйством.

Образовательную деятельность непосредственно с детьми в 2018 году осуществляли 6 педагогов, из них – 1 музыкальный руководитель, 5 воспитателей

Воспитанники принимают активное участие в конкурсах, выставках, организуемых как внутри ДОУ, так и на районном, республиканском, всероссийском и международном уровнях. 

1. Районный конкурс детского творчества «Веселая карусель». Участник Васильева Диана. Диплом, 1 место. Апрель 2018 г.

2. Районный фестиваль «Веселая карусель». Участники ансамбля «Ложкари» в номинации «Инструментальное исполнение». Диплом 2 место.

3. Районный творческий конкурс «Символ года -2019». Фадеев Максим. Диплом, 3 место.

4. Международный конкурс «Здравствуй, солнышко». Участник Мрзукова Амилия. Диплом, 3 место.

5. Международный конкурс «Здравствуй, солнышко». Участник Димитриев Павел. Диплом, 2 место.

6. Всероссийский конкурс «Горизонты педагогики» блиц-олимпиада «Мой домик самый лучший». Участник Петрова Виктория. Диплом 1 место.

Кудеснерское отделение почтовой связи

Обслуживает население д. Кудеснеры. Работают 3 сотрудника. За 2018 год подписано газет и журналов -1700 экземпляров. За 1 месяц обслуживает 167 пенсионеров.  

Культура

2018 год президентом  Российской Федерации В. Путиным в России объявлен  Годом добровольца(волонтера).  

Целью этого года, несомненно, заключается в формировании позитивных установок на добровольческую  деятельность, проведении акций «Твори добро», в создании условий для раскрытия творческого потенциала личности.

  Работники Кудеснерского  СДК, организовывают и проводят:  концерты художественной самодеятельности, акции по сбору канцелярских товаров, раскрасок, игрушек для малообеспеченных семей, тематические вечера, приглашают  творческие коллективы, организовывают  встречи с интересными и знаменитыми людьми, занятия кружков и клубов по интересам, вечера – встречи с ветеранами войны и труда, литературно – музыкальные композиции, информационные дни, а так же традиционные спортивные турниры и соревнования, календарные праздники. 

Все участники клубных формирований и кружков принимали активное участие в мероприятиях, проводимых в поселении,  районе и  республиканских   фестивалях и конкурсах. Итогом плодотворной работы творческих коллективов за 2018 год стали:

1) Диплом Ивановой Светланы, солистки Кудеснерского СДК за участие в зональном этапе Республиканского фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Звонкоголосое детство».

2) Диплом IX районного фестиваля духовной музыки «Пасхальная радость» Ивановой Светланы, солистки сольного кружка «Домисолька».

3) Диплом 1 степени танцевальному ансамблю «Колокольчики» Кудеснерского СДК в номинации «Народный танец» в районном фестивале-конкурсе хореографического искусства «Хрустальная туфелька - 2018».

4) Диплом за активное участие в районном фестивале-конкурсе гармонистов, частушечников, плясунов «Играй гармонь, звени частушка».

5) Дипломом  III степени Кудеснерский СДК в номинации «Чудо овощи» районного конкурса-выставки «Дары осени 2018»

6) Дипломом III степени Республиканского фестиваля-конкурса народного творчества для лиц пожилого возраста «Крепки наши крылья» Иванов Анатолий  в номинации «Художественное слово».

Платных услуг оказано на тридцать пять тысяч рублей.

В здании Кудеснерского СДК в 2018 году были дополнительно установлены светодиодные светильники, заменена электрощитовая на сумму 52 тысяч рублей. Работу выполнил ИП Никитина.
В д.Избеби провели косметический ремонт фасада здания сельского клуба и замена деревянных окон на пластиковые. Ведь сельский клуб – единственный культурный очаг для жителей деревни, куда они могут отправиться в свободное от работы время. Работу выполнил индивидуальный предприниматель Петров А.А. на сумму 107тысяч 650 рублей.
Частичный ремонт Старощелканской сельской библиотеки на сумму 40 тысяч рублей.

Сельских библиотек в Кудеснерском поселении -2: в д.Кудеснеры и Старые Щелканы. Они оснащены компьютерной техникой, укомплектованы  новой литературой.   В Кудеснерах библиотечный фонд библиотеки на 01.01.2019  год составляет 10514 экз.,  в  д.Ст.Щелканы – 8451экз.

2018 году чувашский народ отметил 170 лет со дня рождения выдающегося просветителя чувашского народа и гуманиста Ивана Яковлева и в связи с этим 2018 год в Чувашии был объявлен Годом Ивана Яковлева.

Участвуя в межрегиональной библиотечной акции «И. Я. Яковлев - великий чувашский просветитель» Кудеснерская сельская библиотека удостоена диплома.  

Состоялась презентация персональной выставки работ земляка, художника Юрия Васильевича Егорова «Красота родных мест на холсте». Также в программе праздника состоялось торжественное награждение участников 1 районного конкурса молодых поэтов "Проба пера",организованной Урмарской центральной библиотекой, ученицы 5 класса Петровой Дарьи Сергеевны и заведующей библиотеки Скворцовой С. В. 

Ко дню рождения земляка, народного писателя Василия Алендея провели литературно-музыкальный вечер «Сунмессе Алендей сескисем». Нынче т.е. в 2019 году в октябре месяце будет юбилей – 100 лет нашему земляку народному писателю Чувашии Алендею Василию Степановичу. Я надеюсь, жители поселения не останутся в стороне по организации мероприятия посвященной юбилею, т.е. 100-летия Алендея В.С.
Также состоялась презентация книг нашего земляка Михаила Николаевича Краснова. Автор  подарил свои книги  сельской библиотеке, школьной библиотеке, передал для районной центральной библиотеки. 

30 ноября 2018  года в деревне Кудеснеры отметили 90 - летие земляка, прославленного летчика-испытателя, полковника, 5 – кратного рекордсмена мира по самолетному спорту, мастера спорта СССР, мастера спорта Международного класса,  Анатолия Титовича Захарова. 

В отчетном 2018 году проведено 95 культурно-просветительских мероприятий, общее количество посещений массовых мероприятий 1300 чел. Клуб «ЗОЖевцы» при Кудеснерской сельской библиотеке стали победителями республиканского смотра-конкурса Минспорта Чувашии.

Для пополнения фонда сельской библиотеки провели благотворительную акцию «В дар библиотеке». Постоянные читатели подарили книги, книжный фонд пополнился еще более 15 книгами и журналами. Из этих книг в библиотеке оформлена книжная выставка «В дар библиотеке». Также читателем А.И.Ивановым (пенсионер) в библиотеку предоставляется газета «Сувар».

Физическая культура и спорт

В области физкультуры и спорта для населения созданы условия: для игры волейбол, настольный теннис, футбол. Спортзал школы доступен для населения 3 дня в неделю: понедельник, среда, пятница с 17 до 20 часов, но молодежь не торопится в спортзал.
 В феврале 2018 года был проведен волейбольный турнир памяти воина-интернационалиста Питрукова В.В.

 В ноябре 2018 года провели теннисный турнир памяти Захарова А.Т. полковника, мастера спорта СССР.
Потребительский рынок

Торговля на территории сельского поселения развивается. Работают 6 торговых точек, из них 5 индивидуальных предпринимателей. В структуре розничного товарооборота удельный вес продовольственных товаров составляет более 70%. 

Рынок труда и занятости

В  2018 году в службе занятости населения района на учете состояли  18 жителей Кудеснерского сельского поселения. На 01 января 2019 года  на учете никто не состоит.

Экология

Экологическая обстановка в поселении благополучная. В деревне Кудеснеры – частично закрытая система водоснабжения и колодезная, в деревне Новые Щелканы – колодезная, Старые Щелканы и Избеби закрытая система водоснабжения.  Вблизи деревень нет производственных объектов. 

Ежегодно администрация совместно с жителями деревни устраивает субботники по уборке  мусора на территории поселения.

План преобразования Кудеснерского сельского поселения на 2019 г.

1. Привлечение инвесторов в развитие сельского хозяйства     Кудеснерского сельского поселения

2. Передача  в аренду земель сельскохозяйственного назначения из собственности Кудеснерского сельского поселения потенциальным арендаторам.

3.  Очистка и ремонт колодцев.

4. Улучшение качества дорог в д. Кудеснеры, Избеби, Старые Щелканы и Новые Щелканы.

5.  Благоустройство сельских территорий.

6. Завершение работы по регистрации в собственность Кудеснерского сельского поселения невостребованных земельных долей.

Аналоговое телевидение с 15 апреля 2019 года в Чувашской Республике прекратится аналоговое вещание обязательных общедоступных телерадиоканалов. План поэтапного отключения аналогового телевидения в России утвержден решением Правительственной комиссии по развитию телерадиовещания от 29 ноября 2018 года. Чувашская Республика включена во второй этап отключения.

Телезрители, не подготовившиеся к приему цифрового сигнала, после отключения аналогового вещания увидят вместо федеральных телеканалов черный экран. Поэтому жителям деревни настоятельно рекомендуется приобрести необходимое приемное оборудование. Это не касается спутникового телевидения.

Хочу сказать слова благодарности коллективу школы в лице Красновой Маргариты Вячеславовны, жителям поселения за то, что они не равнодушны к проблемам малой Родины. Мы все вместе работаем и я, в лице администрации, надеюсь на дальнейшее взаимопонимание во всем и в дальнейшем  в своей работе оправдать ваше доверие.

