Церковь святого Симеона, сродника Господня
Памятник архитектуры.
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Село Батеево  совсем небольшое, но с богатой историей и культурой. Самая главная достопримечательность села – церковь св.Симеона, сродника Господня (Симеоновская, Семеновская церковь). Построена не позднее 1750 г, вновь отстроена в 1897 г. на средства прихожан на месте развалившегося храма. Церковь деревянная, теплая, однопрестольная во имя Св. Симеона. Длина с колокольней 16 сажень, наибольшая ширина 5 сажень, высота до верхнего карниза 3 саж., на церкви одна глава. Иконостас: длина 4 саж. 2 аршина, высота 2 саж. 1 аршин. Колокольня одноярусная, высота 14 саж.
           В приходе на 1899 г.: с. Батеево, д. Чубаево, д. Чаки-Байбахтино, д. Старо-Шептахово, д. Ново-Шептахово, д. Малые Чаки, Чашково.
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Основной объем однокупольной церкви – восьмерик на четверике, с граненой апсидой у восточного фасада, с трапезной и одноярусной колокольней над входом.

Восьмерик перекрыт граненым куполом с невысокой двухъярусной шейкой, украшенной пояском и имеющей луковичную главку.
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Церковь срублена из бруса, обшита тесом и украшена угловыми тесовыми пилястрами, карнизами и прямоугольными рамками. Купол крыт железом.

Здание было в 1992 г. повреждено пожаром, к настоящему времени восстановлено.

В 1974 году церковь внесена в число памятников истории и культуры СССР. В «Паспорте памятника архитектуры» дано следующее описание церкви: «Деревянная церковь типа «восьмерик на четверике» с трапезной.

Схема конструкции: по оси З.-В. располагается колокольня, трапезная и четверик храма. Объемная композиция складывается из высокого четверика и расположенного над ним восьмерика, ярусной колокольни и трапезной.

Скромный архитектурный декор фасадов выполнен из накладного тёса: угловые палястры, карнизы, прямоугольные рамки и т.д.

В интерьере иконы 18-19 в.в.

Стены церкви срублены из бруса диаметром 30 см, фасады обшиты тёсом.

Четверик храма в плане квадрат 10,2х10,2. Длина трапезной 12 м, ширина 11,5.

Типичный образец деревянных церквей в русской архитектуре конца 19 века».
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