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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

с.Богатырево                                                                                                                                         13 февраля 2017 г.

Председатель – Иванов В.П. – глава Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

Секретарь – Иванова Н.П. – старший специалист администрации Богатыревского сельского поселения

Присутствуют: жители Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 35 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ:

Иванов В.П. – глава Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным (обнародованным) в периодическом печатном издании «Вестник Богатыревского сельского поселения» от 16 января 2017 г. № 01(95).

ВЫСТУПИЛИ:

Гурьева О.В. – жительница с.Богатырево, с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

ГОЛОСОВАЛИ:

за – 35, против – 0, воздержались – 0.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Собранию депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

                  Председатель                                                                       В.П.Иванов

                  Секретарь                                                                            Н.П.Иванова
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