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В номере:
Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения

законодательства в сфере антитеррористической защищенности образовательных учреждений

Прокуратурой Цивильского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения законодательства в сфере антитеррористической защищенности образовательных учреждений Цивильского района.

По итогам проверки выявлены нарушения указанного законодательства.


Согласно ст.28 ч.6 п.2 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Проверкой исполнения требований законодательства об антитеррористической защищенности МБУ ДО «Цивильская детская школа искусств» Цивильского района ЧР установлено, что план работы по противодействию терроризму МБУ ДО «Цивильская ДШИ» на 2015-2016 гг. не разработан, пропускной режим в учреждении не организован.

Также проверка показала, что учет посетителей учреждения не осуществляется.

Обозначенные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем отношении должностных лиц образовательной организации к вопросу обеспечения безопасности учреждения, что нарушает права воспитанников организации, а также ее сотрудников.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности МБОУ «Таушкасинская СОШ им. Г.Т. Прокопьева» Цивильского района ЧР.

По выявленным нарушениям в адрес руководителей указанных учреждений внесено 2 представления об устранении нарушений законодательства (рассмотрены, удовлетворены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности). 
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