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Прокуратура информирует:
С 15 июля 2016 года вступает в силу закон о декриминализации ряда статей УК РФ.

Федеральным законом  от 03 июля 2016 года № 323-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности» (далее – Закон) статьи 116, 157 УК РФ изложены в новых редакциях, УК РФ дополнен статьей 158.1.

УК РФ также дополнен статьей 76.2, согласно которой лицо, впервые совершившее преступление небольшой и средней тяжести, может быть освобождено судом от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в случае, если оно возместило ущерб или иным образом загладило причиненный преступлением вред. Верхний предел судебного штрафа ограничен половиной максимального размера штрафа, предусмотренного статьей кодекса, либо, если штраф не предусмотрен соответствующей статьей, то не может превышать 250 тысяч рублей.

Побои и иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не повлекшие последствий, указанных в статье 115 настоящего Кодекса, совершенные впервые, будут считаться уголовно-наказуемыми в случае их совершения в отношении близких лиц, а равно из хулиганских побуждений, либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти и вражды, либо по мотивам ненависти и вражды в отношении какой-либо социальной группы. Согласно примечанию под близкими лицами в настоящей статье понимаются близкие родственники (супруг, супруга, родители, дети, усыновители, усыновленные (удочеренные) дети, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) опекуны, попечители, а также лица, состоящие в свойстве с лицом, совершившим деяние, предусмотренное настоящей статьей, или лица, ведущие с ним общее хозяйство.

Кодекс дополнен статьей 116.1, предусматривающей уголовную ответственность за нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию. По указанной статье лицо может быть привлечено к уголовной ответственности за нанесение побоев или иных насильственных действий, не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного статьей 116 настоящего Кодекса, в случае, если оно подвергалось административному наказанию за аналогичное деяние.

Уголовная ответственность по ст. 157 УК РФ теперь предусмотрена за неуплату алиментов в случае неоднократности.

Пункт 2 примечания к ст. 158 УК РФ изложен в следующей редакции: значительный ущерб гражданину в статьях настоящей главы, за исключением части пятой статьи 159, определяется с учетом его имущественного положения, но не может составлять менее пяти тысяч рублей. 

Статья 158.1 УК РФ теперь предусматривает уголовную ответственность за мелкое хищение, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию. Данная статья изложена в следующей редакции: «Мелкое хищение чужого имущества, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренное частью 2 статьи 7.27 КоАП РФ». 

Так, согласно вышеуказанному Закону хищение считается уголовно-наказуемым деянием в случае, если его сумма составляет свыше 2500 рублей.

Закон вступает в законную силу в течение 10 суток со дня официального опубликования.

Вместе с тем разъясняю, что согласно ч. 1 ст. 10 УК РФ уголовный закон, устраняющий преступность деяния, смягчающий наказание или иным образом улучшающий положение лица, совершившего преступление, имеет обратную силу, то есть распространяется на лиц, совершивших соответствующие деяния до вступления такого закона в силу, в том числе на лиц, отбывающих наказание или отбывших наказание, но имеющих судимость. Уголовный закон, устанавливающий преступность деяния, усиливающий наказание или иным образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет.

Заместитель прокурора Цивильского района 




младший советник юстиции




                 Е.В. Илларионов

Принят закон, устанавливающий дополнительные меры противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности

Федеральным законом от 06.07.2016 № 375-ФЗ внесены изменения, повышающие уголовную ответственность за  преступления террористической и  экстремистской направленности, расширяющие перечень этой категории преступлений, ответственность за  которые наступает с  14-летнего возраста, а также уточняющие понятие «финансирование терроризма».

      
Так, УК РФ дополнен статьей «Несообщение о  преступлении», устанавливающей ответственность за  несообщение в  органы власти, уполномоченные рассматривать сообщения о преступлении, о лице (лицах), которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений террористической направленности.

     
Помимо этого в УК РФ появилась новая статья «Акт международного терроризма», выделяющая в отдельный состав совершение вне пределов территории Российской Федерации взрыва, поджога или иных действий, подвергающих опасности жизнь, здоровье, свободу или неприкосновенность граждан Российской Федерации, в целях нарушения мирного сосуществования государств и  народов либо направленных против интересов Российской Федерации.

      
В  УПК РФ внесены поправки, определяющие подсудность уголовных дел судам общей юрисдикции и окружным военным судам, а  также порядок проведения отдельных процессуальных действий за  пределами территории Российской Федерации. Законом также предусмотрена возможность проводить по решению суда осмотр и  выемку электронных сообщений, передаваемых по сетям электросвязи, при наличии достаточных оснований полагать, что они могут содержать сведения, имеющие значение для уголовного дела.      

Нововведения начнут действовать 20 июля 2016 года.

Законодателем приняты дополнительные меры правовой защиты граждан-дольщиков

Федеральным законом от 03.07.2016 № 304-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости» и в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
      
Так, введены требования к минимальному размеру собственного капитала застройщиков, имеющих право привлекать средства граждан. Они дифференцированы в зависимости от максимальной площади всех объектов долевого строительства застройщика.

      
Предусмотрены меры по повышению информационной открытости застройщиков. Они обязаны раскрывать информацию на своем сайте о строящемся доме и его проектной документации, должны размещать фотографии, отражающие текущее состояние строительства и пр. Также расширен перечень сведений о возводимом жилом помещении, включаемых в договор участия в долевом строительстве, в состав данных о застройщике и проекте строительства, раскрываемых в проектной декларации.

      
Законом уточнен порядок определения цены договора. Предусмотрена обязанность застройщика при передаче объекта долевого строительства передать дольщику инструкцию по эксплуатации этого объекта. Введена пеня за нарушение застройщиком срока устранения недостатков (дефектов) объекта долевого строительства.

      
Предусмотрен новый механизм привлечения средств граждан в долевое строительство - через специальные счета в банках (счет эскроу).

      
Расширены полномочия контролирующих органов (в том числе в части контроля за целевым использованием застройщиком денежных средств, уплачиваемых участниками долевого строительства, соблюдением графика строительства). Введен обязательный аудит годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности застройщика.

      
В силу закона подлежит созданию единый реестр застройщиков, сведения которого должны быть общедоступны.

      
В качестве дополнительной меры защиты интересов дольщиков предусмотрена возможность создания фонда за счет обязательных отчислений застройщиков.

Уточнен порядок банкротства застройщиков.

      
Новый Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2017 года за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки введения в действие.

Правительством России дополнены Правила дорожного движения нормой, запрещающей опасное вождение

     Постановлением Правительства РФ от 30 мая 2016 года № 477 внесены изменения в Правила дорожного движения РФ, дополняющие пункт 2.7 нормой, запрещающей водителю опасное вождение.

      Под таким вождением понимается неоднократное совершение одного или нескольких следующих друг за другом действий:

- невыполнение при перестроении требования уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом движения;

- перестроение при интенсивном движении, когда все полосы движения заняты, кроме случаев поворота налево или направо, разворота, остановки или объезда препятствия;

- несоблюдение безопасной дистанции до движущегося впереди транспортного средства;

- несоблюдение бокового интервала;

-резкое торможение, если такое торможение не требуется для предотвращения дорожно-транспортного происшествия;

- препятствование обгону.

     Указанные действия будут признаны опасным вождением, если по вине водителя возникла ситуация, при которой движение его самого или других участников в том же направлении и с той же скоростью создает угрозу гибели, ранения людей или повреждения транспортных средств, сооружений, грузов или причинения иного материального ущерба.

      Отмечается, что опасное вождение предполагает совершение участником движения совокупности перечисленных действий в относительно короткий период времени. Именно это, по оценке Правительства, в ряде случаев лишает других водителей возможности спрогнозировать дальнейшее поведение такого участника и адекватно на него среагировать во избежание аварийной ситуации.

      Поправки начнут действовать 7 июня 2016 года.
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