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В номере: «Прокуратурой  района выявлен коррупциогенный фактор в проекте правового акта, разработанного в сфере земельного законодательства»

Прокуратурой Цивильского района на предмет соответствия федеральному законодательству проверен представленный администрацией Цивильского района проект решения Собрания депутатов Цивильского района ЧР «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Цивильского района Чувашской республики»  (далее – Проект).

Проектом устанавливается порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Цивильского района.  

В содержании Проекта выявлены положения, способные предоставлять возможность необоснованного установления  исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов местного самоуправления  поселений и их должностных лиц.


Так, пунктом 7 Проекта установлено, что арендная плата за пользование земельными участками подлежит перечислению арендатором в соответствии с договором аренды. 

При этом, порядок и сроки внесения арендных платежей  Порядком не определены, что свидетельствует о наличии в Проекте коррупциогенного фактора  предусмотренного п\п «в» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов  и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010г. №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

С учетом изложенного, в адрес разработчика Проекта направлена информация об исключении из правового акта коррупциогенного фактора.
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