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Протокол публичных слушаний
 по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка

08 августа 2017 года                                                                       с.Богатырево 

Президиум собрания: Иванов В.П. –председатель 

                                      Иванова Н.П. – секретарь

                                      Белова И,М. – член

                                      Ксенофонтова А.А. – член

Присутствовало 16 человек

Повестка дня:

1. Провести публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка площадью 1500 кв.м. с кадастровым номером  21:20:131001:74, местонахождение: Российская Федерация, Чувашская Республика-Чувашия, Цивильский район, д.Хорнзор, ул.Ахазова, д.15, с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «магазины».

Слушали: Иванов В.П. – глава администрации Богатыревского сельского поселения. Он ознакомил собравшихся с заявлением гражданина Лаврентьева Анатолия Исааковича, где звучал вопрос об изменении вида разрешенного использования земельного участка площадью 1500 кв.м. с кадастровым номером  21:20:131001:74, местонахождение: Российская Федерация, Чувашская Республика-Чувашия, Цивильский район, д.Хорнзор, ул.Ахазова, д.15, с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «магазины».

Выступили: Лаврентьева Н.Е. – жительница деревни. Этот участок будет задействован под продовольственный магазин, где будут продаваться продукты питания.

Ксенофонтова А.А. – жительница деревни. Если у человека есть желание, то почему бы не дать ему согласие на изменение вида разрешенного использования земельного участка.

Яковлев С.А. – поддерживаю выступивших и даю согласие на изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 1500 кв.м. с кадастровым номером  21:20:131001:74, местонахождение: Российская Федерация, Чувашская Республика-Чувашия, Цивильский район, д.Хорнзор, ул.Ахазова, д.15, с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «магазины».

Решили: дать согласие на изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 1500 кв.м. с кадастровым номером  21:20:131001:74, местонахождение: Российская Федерация, Чувашская Республика-Чувашия, Цивильский район, д.Хорнзор, ул.Ахазова, д.15, с «для ведения личного подсобного хозяйства» на «магазины».

          Подписи:                                               Иванов В.П.   

                                                                         Иванова Н.П.  

                                                                        Белова И.М.  

                                                                        Ксенофонтова А.А.  
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