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Незаконная охота преследуется по закону

В соответствии со ст. 1 Федерального закона "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" под охотой понимается поиск, выслеживание, преследование охотничьих ресурсов, их добыча, первичная переработка и транспортировка.

Незаконной является охота с нарушением требований законодательства об охоте, в том числе охота без соответствующего разрешения на добычу охотничьих ресурсов, вне отведённых мест, вне сроков осуществления охоты и др.

Пункт "а" ч. 1 ст. 258 УК предусматривает материальный состав преступления, так как ответственность наступает лишь при наличии крупного ущерба. При этом понятие крупного ущерба лишь частично раскрывается в постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 18 октября 2012 г. N 21. Это отстрел лося, благородного оленя (марала, изюбря), овцебыка, бурого и белогрудого (гималайского) медведя.

В других случаях установление крупного ущерба носит оценочный характер: должны учитываться не только количество и стоимость добытых, повреждённых и уничтоженных животных, но и иные обстоятельства содеянного, в частности экологическая ценность, значимость для конкретного места обитания, численность популяции этих животных. Таким образом, исходя из предложенных Верховным Судом РФ критериев оценки крупного ущерба в разных районах субъекта Федерации за добычу одного вида животного с учётом его популяции и значимости может наступать как уголовная, так и административная ответственность.

Часть 1 статьи 258 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за незаконную охоту с причинением крупного ущерба; с применением транспорта, взрывчатых веществ, газов или иных способов массового уничтожения птиц и зверей; в отношении птиц и зверей, охота на которых полностью запрещена; на особо охраняемой природной территории либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, и наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

Часть 2 статьи 258 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за незаконную охоту с использованием служебного положения, группой лиц и организованной группой, максимальное наказание за которую предусмотрено до 2 лет лишения свободы.

Факты незаконной охоты выявляются и в Цивильском районе.

Дознавателем межмуниципального отдела МВД России «Цивильский» 02.11.2016 возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 1 ст. 258 УК РФ в отношении неустановленного лица, которое 31 октября 2016 года на территории охотничьего угодья «Цивильское», совершило незаконный отстрел двух кабанов, которые входят в Перечень объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, являющимся особо ценными в хозяйственном отношении, причинив тем самым экологический вред и крупный ущерб государству на сумму 120 000 рублей.

Расследование уголовного дела прокуратурой Цивильского района взято на контроль. Все, кто имеет какую либо информацию о лицах, совершивших данное преступление, прошу сообщить в дежурную часть отдела полиции – 21-2-40, или в прокуратуру района – 2-21-03.  
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