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3.Прокуратурой района приняты меры по устранению нарушений градостроительного законодательства и строительных норм.
4.Раскрыт ряд преступных деяний, совершенных ранее судимым за тяжкие и особо тяжкие преступления 33-летним безработным, который в настоящее время арестован.
1.Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет положения постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 30 ноября 2017 №49 «О некоторых вопросах применения законодательства о возмещении вреда, причиненного окружающей среде»


В новом постановлении Верховный Суд Российской Федерации разъяснил основные правила возмещения вреда, причиненного окружающей среде.


В частности, обращается внимание, что такой вред подлежит возмещению независимо от возмещения вреда здоровью граждан или имуществу физических и юридических лиц, вызванного негативным воздействием окружающей среды в результате хозяйственной и (или) иной деятельности. Непривлечение лица к административной, уголовной или дисциплинарной ответственности не исключает возможности возложения на него обязанности по возмещению вреда окружающей среде. Равным образом привлечение лица к административной, уголовной или дисциплинарной ответственности не является основанием для освобождения лица от обязанности устранить допущенное нарушение и возместить причиненный им вред.


По общему правилу причинитель вреда обязан его возместить при наличии вины. Закон может предусматривать возмещение вреда и при ее отсутствии (к примеру, владелец источника повышенной опасности).


В случае превышения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленных нормативов допустимого воздействия на окружающую среду предполагается, что в результате их действий причиняется вред. Бремя доказывания обстоятельств, указывающих на возникновение негативных последствий в силу иных факторов и (или) их наступление вне зависимости от допущенного нарушения, возлагается на ответчика.


Указано, когда ответственность исключается, в каких случаях она является солидарной и долевой. Лица, совместно причинившие вред окружающей среде, отвечают солидарно. Если несколько лиц действовали независимо друг от друга и действия каждого из них привели к причинению вреда окружающей среде, по общему правилу такие лица несут долевую ответственность.


Вред возмещается в денежной форме и (или) в натуре.


Кроме того, суд может обязать ответчика ограничить, приостановить или прекратить деятельность, осуществляемую с нарушением природоохранных требований. При этом отмечено на необходимость соблюдения баланса между потребностями общества в сохранении благоприятной окружающей среды и обеспечении экологической безопасности с одной стороны, и решением социально-экономических задач с другой.


В связи с принятием настоящего постановления признаны утратившими силу отдельные пункты постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 18 октября 2012 г. № 21 «О применении судами законодательства об ответственности за нарушения в области охраны окружающей среды и природопользования», а также признано не подлежащим применению постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 21 октября 1993 г. № 22 «О некоторых вопросах практики применения Закона РСФСР «Об охране окружающей природной среды».

2.О порядке уплаты административного штрафа и последствиях неуплаты в установленный срок

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет порядок уплаты административного штрафа.

Административный штраф является наиболее распространенным видом административного наказания, назначаемого за совершение административного правонарушения.

Сумма административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме в соответствии с законодательством Российской Федерации.


В соответствии с  частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.


При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, должностное лицо, вынесшие постановление, направляет его судебному приставу-исполнителю для принудительного исполнения в порядке, предусмотренном законодательством об исполнительном производстве.

Несвоевременная уплата административного штрафа образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ, санкция которого предусматривает наложение административного штрафа в двукратном размере, административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

3.Прокуратурой района приняты меры по устранению нарушений градостроительного законодательства и строительных норм.

Прокуратурой района проведены проверки соблюдения застройщиками градостроительного законодательства и строительных норм при проведении работ по возведению (реконструкции) объектов капитального строительства. 


По итогам проверки нарушения указанного законодательства выявлены в деятельности 4 хозяйствующих субъектов, функционирующих на территории Цивильского района.


Так, установлено, что в настоящее время на территории г. Цивильск проводятся работы по реконструкции зданий, расположенных по адресу: ул. Терешковой, д. 10 и д. 10 «в».


Установлено, что указанные здания принадлежат на праве собственности организации, осуществляющей их реконструкцию. 


Вместе с тем, в нарушение действующих требований законодательства  строительная площадка в месте проведения вышеназванных работ, а также опасные зоны работ за ее пределами не огорожены.


Выявленные нарушения законодательства представляют потенциальную угрозу для жизни и здоровья граждан, которые могут находиться вблизи строительной площадки, поскольку доступ к ней неопределенному кругу лиц фактически не ограничен. 


Аналогичные нарушения допущены 3 иными организациями при подготовке и проведении строительных работ по следующим адресам: г. Цивильск, ул. Гагарина, д. 23, г. Цивильск, ул. Просвещения, д. 19.


По выявленным нарушениям прокуратурой района руководителям организаций, допустивших нарушения законодательства, внесено 2 представления. В суд направлено 4 исковых заявления об обязании устранить данные нарушения.   

Старший помощник прокурора

Цивильского района ЧР

младший советник юстиции





         Е.Ю. Максимов

4. Раскрыт ряд преступных деяний, совершенных ранее судимым за тяжкие и особо тяжкие преступления 33-летним безработным, который в настоящее время арестован 

Раскрыт ряд преступных деяний, совершенных ранее судимым за тяжкие и особо тяжкие преступления 33-летним безработным. 

Установлено,  используя средства мобильной связи, подозреваемый рассылал смс-сообщения, представляясь работником банка, входил в доверие жителей Чувашской Республики, получал от них коды и пароли владельцев пластиковых карт, после чего совершал хищение хранящихся на них денежных средств. Всего в период с августа по декабрь текущего года у жителей Чувашии им похищено свыше 20 тыс. рублей.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками управления уголовного розыска республиканского МВД личность подозреваемого была установлена, и он доставлен из Самарской области в Чувашскую Республику для проведения следственных действий.

В ходе следственных действий подозреваемый дал признательные показания в совершении пяти эпизодов мошеннических действий в отношении жителей городов Алатырь, Канаш, Новочебоксарск и Чебоксары. 

10 декабря 2017 года дознавателем с согласия прокурора перед судом возбуждено ходатайство об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения в виде заключения под стражу. 

Прокурор  обратил внимание суда на то, что подозреваемый не имеет постоянного места жительства и регистрации на территории Российской Федерации. В Самарской области он проживал временно, без регистрации и оформления соответствующего договора найма жилого помещения, вследствие чего не было возможности обеспечить его своевременную явку к дознавателю и прекратить его преступную деятельность.

Ленинский районный суд г. Чебоксары согласился с позицией прокурора. Оценив ситуацию, указанные и другие установленные  обстоятельства, в соответствии с требованиями п. 1 ч. 1 ст. 108 УПК РФ постановлением  от 10 декабря 2017 года суд избрал подозреваемому меру пресечения в виде заключения под стражу.

Расследование уголовного дела продолжается. В настоящее время по делу проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств преступлений, а также устанавливаются иные лица, которые могли пострадать от преступных действий подозреваемого.

Пресс-служба прокуратуры Чувашии
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