 ПРОТОКОЛ

публичных  слушаний по проекту решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»
   с.Богатырево                                                                             22  октября 2019 года                                                   
Председатель -  Лаврентьев Андрей Валентинович – глава  Богатыревского сельского поселения
  Секретарь   - Белова Ираида Михайловна –  ведущий специалист - эксперт администрации Богатыревского сельского поселения.
Присутствуют:  жители  Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики-   68    человека.

                                Повестка дня:
   1.Рассмотрение проекта решения  Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

    СЛУШАЛИ:
    Лаврентьева А.В.- главу Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих  с  проектом решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным 
( обнародованным) в периодическом печатном издании  «Вестник Богатыревского сельского поселения» от 17.09.2019 №17(158).
   ВЫСТУПИЛИ: Центрова Л.В. –  жительница с.Богатырево, с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
    РЕШЕЛИ: 
    Рекомендовать  Собранию депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении  изменений в Устав Богатыревского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»..

Решение принято: За – 68, против – 0, воздержались – 0
   Председатель                                                           А.В.Лаврентьев
   Секретарь                                                                 И.М.Белова
