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В номере:     Информации  прокуратуры    
Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства об охране вод.

Прокуратурой Цивильского района совместно с ведущим специалистом-экспертом территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в Цивильском районе проведена проверка исполнения законодательства об охране вод при эксплуатации очистных сооружений в деятельности администрации Конарского сельского поселения Цивильского района.

   В ходе проверки выявлены отдельные нарушения законодательства в деятельности администрации указанного сельского поселения.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение указанных норм законодательства с очистных сооружения, находящиеся на территории 
п. Конары Цивильского района Чувашской Республики допускается сброс сточных вод в водоем без обеззараживания.

Кроме того, на указанные очистные сооружения не установлены нормативы предельно допустимых сбросов веществ в водные объекты (ПДС), которые утверждаются специально уполномоченными органами по охране окружающей природной среды только после согласования с органами и учреждениями государственной санитарно-эпидемиологической службы.

Также водопользователем не обеспечивается контроль состава сбрасываемых сточных вод и качества воды водных объектов.

По указанным основаниям в отношении главы администрации Конарского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 6.3 КоАП, а также внесено представление.

     Указанные акты реагирования находятся на рассмотрении.

Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения трудового законодательства в отношении несовершеннолетних

Прокуратурой Цивильского района проведена проверка исполнения организациями и предприятиями Цивильского района трудового законодательства и об охране труда в отношении несовершеннолетних.

Проведенной проверкой установлено, что при принятии несовершеннолетних на работу ответственным лицом по охране труда Чувашского НИИСХ – филиала ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока в нарушение ст. 212 ТК РФ с шестью несовершеннолетними не проведен вводный инструктаж, с десятью несовершеннолетними первичный инструктаж на рабочем месте. 

В нарушение ст. 22 ТК РФ инспектором отдела кадров указанной организации несовершеннолетние лица не ознакомлены под роспись принимаемыми вышеуказанной организацией локальными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью.

В нарушение требований  Раздела 3 п.п. 3.1 – 3.6 постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30.09.2009 г. №58 «Санитарно-эпидемиологические требования  к безопасности условий труда работников, не достигших 18-летнего возраста» СанПиН 2.4.6.2553-09, несовершеннолетние лица приняты на работу в указанную организацию без надлежащим образом  оформленных медицинских справок, в зачастую в указанных справках не имеются даты их выдачи, что в свою очередь не представляет возможность определить их срок действия и определить состояние здоровья несовершеннолетних на момент трудоустройства.

Аналогичные нарушения выявлены и в деятельности СХПК «Память И.Н. Ульянова» Цивильского района.

В этой связи прокурором района в адрес директоров Чувашского НИИСХ – филиала ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока и СХПК «Память И.Н. Ульянова» внесены представления об устранении выявленных нарушений. В отношении директоров указанных организаций возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст.5.27 КоАП РФ и ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ.

Акты прокурорского реагирования находятся на стадии рассмотрения.

Об оформлении ветеринарно-сопроводительных документов.

Приказом Минсельхоза России от 15.04.2019 № 194 утвержден Перечень подконтрольных товаров, на которые могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов аттестованные специалисты в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации. 

Названным приказом обновлен перечень подконтрольных товаров, ветеринарные сопроводительные документы на которые могут оформляться аттестованными специалистами в области ветеринарии, не являющиеся уполномоченными лицами Госветслужбы. 

В обновленный перечень включены: 

- служебные животные - собаки-поводыри в случае перемещения со сменой владельца; 

- животные, которые содержатся с целью получения от них продукции, предназначенной в пищу людям; для получения от них потомства; для получения от них продукции, предназначенной в корм животным; для использования в корм животным; содержащиеся для прочих целей и перемещаемые на убой без смены владельца либо со сменой владельца в пределах единственной группы компаний (холдинга); 

- животные, содержащиеся в стационарных зоопарках, зоологических коллекциях и зверинцах, передвижных зоопарках и зверинцах, перемещаемые с любой целью, или при изменении владельца при перемещении; 

Ветеринарно-сопроводительные документы оформляются также на живых животных – пчелы, предназначенные для любой цели и направляемые с любой целью; живых животных - наземные беспозвоночные, прочие, кроме декоративных; животных в составе цирков передвижных и зверинцев передвижных; животных, которые содержатся с целью получения от них продукции, предназначенной в пищу людям; для получения от них потомства; для получения от них продукции, предназначенной в корм животным; для использования в корм животным и содержащиеся для прочих целей или перемещаемые с любой целью; живую рыбу и водные беспозвоночные, кроме декоративных; мясо и пищевые мясные субпродукты; рыба и ракообразные, моллюски и прочие водные беспозвоночные, предназначенные в пищу людям и направляемые для использования в пищу людям в предприятия розничной торговли, предприятия общественного питания, в том числе с промежуточным хранением на иных предприятиях, на другие виды товаров и продуктов. 

Животные, которые находятся в собственности юридических и физических лиц для удовлетворения эстетических потребностей, перемещаются с изменением владельца или при изменении владельца без перемещения. 

Приказ вступил в силу с 1 июля 2019 года, за исключением положений, вступающих в силу в иные сроки (группа – «молочная продукция; яйца птиц; мед натуральный; пищевые продукты животного происхождения, в другом месте не поименованные или не включенные» и группа – «разные пищевые продукты» Перечня, вступают в силу с 1 ноября 2019 г.).

Помощник прокурора района

Юрист 3 класса







        В.А. Брызгин

Прокуроры вправе добиваться проведения профосмотра граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

С 01.04.2019 установлен обязательный перечень информации, которая должна быть предоставлена лицу, намеревающемуся заключить договор добровольного страхования жизни.

В указанный перечень включены, в частности, сведения о:

- фирменном наименовании страховщика и присвоенных ему кредитных рейтингах;

- порядке определения страховой выплаты и ее размера;

- сумме средств, направляемых на исполнение обязательств по выплате страховой суммы и инвестиционного дохода и выплату агентского вознаграждения;

- порядке расчета дохода выгодоприобретателя;

- наличии (отсутствии) и размере гарантированного дохода по договору добровольного страхования;

- перечне активов, от динамики которых зависит размер дохода;

- порядке расчета выкупной суммы. 

Информация должна быть представлена четким, хорошо читаемым шрифтом максимального размера из используемых на странице размеров шрифта в виде таблицы, которая подписывается сторонами договора добровольного страхования и является неотъемлемой частью такого договора. 

Информация о гарантированном доходе размещается в квадратных рамках в правом верхнем углу первой страницы таблицы и наносится цифрами и прописными буквами черного цвета на белом фоне.

Помощник прокурора района
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