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В номере: информация  Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры
Установлены границы ООПТ местного значения


Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку исполнения законодательства об особо охраняемых природных территориях.


Установлено, что вопреки требованиям закона сведения об установлении границ особо охраняемой природной территории местного значения «Родник Чашлама» в Единый государственный реестр недвижимости не внесены.

С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился с административным иском в суд. 

Во исполнение требований межрайпрокуратуры в орган регистрации прав направлены документы для внесения сведений в Единый государственный реестр недвижимости об установлении границ особо охраняемой природной территорий местного значения «Родник Чашлама». Границы особо охраняемой природной территории внесены в Единый государственный реестр недвижимости.

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения  Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
д. Вторые Вурманкасы                                                                       21  марта  2019 
Председатель – Никитин Эдуард Васильевич

Секретарь – Николаева Светлана Георгиевна
Присутствуют: жители Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 58  человек

                                              ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Второвурманкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ: главу Второвурманкасинского сельского поселения  Никитина Э.В., который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным в  периодическом печатном издании «Знаменский    вестник» от  17 сентября  2019 года № 19 (146).
ВЫСТУПИЛИ: Андреев В.В. – житель  д. Вторые Вурманкасы с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Второвурманкасинского сельского поселения внести  изменения   в Устав Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, утвержденный решением Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения  от 24.05.2012 года   № 11-1.

Голосовали: за-58, против - нет,  воздержались - нет.
       Председатель                                            Никитин Э.В.

       Секретарь                                                  Николаева С.Г.
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