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Прокуратура информирует

Об уголовной ответственности за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов

Ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов установлена статьей 230 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Под склонением к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов понимаются любые умышленные действия, направленные на возбуждение у других лиц желания к их потреблению (уговоры, предложения, дача совета и тому подобное).
Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ представляет повышенную общественную опасность, поскольку таким образом осуществляется расширение контингента наркоманов, за счет лиц, ранее не употреблявших такие вещества, зачастую за счет несовершеннолетних и молодых людей.
Под уголовно-наказуемое деяние попадают действия, направленные на возбуждение у другого лица желания потребить наркотики, психотропные вещества или их аналоги путем предложения, дачи совета, просьбы, уговора, обмана, высказываний, восхваляющих ощущения, вызываемые введением наркотиков в организм, и тому подобное, а также действия направленные на принуждение другого лица к потреблению наркотиков путем угроз или применения насилия.
Преступление считается совершенным с момента воздействия на лицо с целью побудить его к потреблению наркотических средств или психотропных веществ независимо от того, приобщилось ли склоняемое лицо к потреблению данных средств или веществ. 
Уголовной ответственности за совершение настоящего преступления подлежит лицо, достигшее 16-летнего возраста.
За совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 230 УК РФ, предусмотрена ответственность в виде ограничения свободы на срок до трех лет, либо ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок от трех до пяти лет.
То же деяние, совершенное: группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в отношении двух или более лиц; с применением насилия или с угрозой его применения, - наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового (ч. 2 ст. 230 УК РФ). 
Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они: совершены в отношении несовершеннолетнего; повлекли по неосторожности смерть потерпевшего или иные тяжкие последствия, - наказываются лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет или без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
При этом необходимо отметить, что действие ст. 230 УК РФ не распространяется на случаи пропаганды применения в целях профилактики ВИЧ-инфекции и других опасных инфекционных заболеваний соответствующих инструментов и оборудования, используемых для потребления наркотических средств и психотропных веществ, если эти деяния осуществлялись по согласованию с органами исполнительной власти в сфере здравоохранения и органами внутренних дел.
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О задержании и доставлении несовершеннолетнего 
в отдел полиции.

Сотрудники полиции имеют право задерживать несовершеннолетних и доставлять их в отдел полиции. Несовершеннолетние, находящиеся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения доставляются в дежурную часть территориального органа МВД России (см. Федеральный закон от 26.06.1999 № 12–ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Инструкцию по организации работы подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, утвержденной Приказом МВД России от 15.10.2013 № 845).
В каждом случае доставления несовершеннолетнего в отдел полиции составляется протокол. Данные несовершеннолетнего записываются в книгу учета лиц, доставленных в дежурную часть и в журнал учета несовершеннолетних, доставленных в отдел полиции.
В случае доставления несовершеннолетнего в отдел полиции, незамедлительно уведомляются его родители или иные законные представители.


Помощник прокурора района В.А. Брызгин

Житель г. Цивильск осужден за неоднократное несоблюдение административных ограничений

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя г. Цивильск. Мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 314.1 УК РФ (неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений, сопряженное с совершением административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность).
В судебном заседании установлено, что мужчина, в отношении которого решением суда установлен административный надзор, неоднократно нарушил установленные ограничения, а также совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния).
В качестве отягчающего вину обстоятельства суд признал рецидив преступлений.
Приговором суда, с учетом позиции государственного обвинителя, подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 4 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.

Старший помощник 
прокурора района

юрист 2 класса К.В. Никифоров

Администрация Конарского сельского поселения

Цивильского района Чувашской Республики
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОТ 22.03.2019 №11
О проведении публичных слушаний
В соответствии со статьей 15 Устава  Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», администрация Конарского сельского поселения

 
 ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 1. Провести публичное слушание по проекту решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» 19 апреля 2019 года в 16 часов 00 минут в здании администрации Конарского сельского поселения.

2. Подготовку и проведение публичных слушаний возложить на администрацию Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

Глава администрации 

Конарского сельского поселения                                                                Г.Г. Васильев

Приложение 

к постановлению администрации 

Конарского сельского поселения 

от 22.03.2019 г. №11

П О Р Я Д О К

внесения предложений.

  Предложения по проекту решения по внесению изменений в Правила благоустройства территории Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики принимаются в администрации Конарского сельского поселения по адресу: 429907, п.Конар, ул.Николаева,  д.16/2. 

Предложения по проекту решения могут быть внесены в письменном виде, в том числе путем направления писем и телеграмм, в электронном виде на адрес электронной почты zivil_kon@cap.ru, устно при непосредственном обращении в администрацию Конарского сельского поселения или по телефону 64-4-12. 

В предложении по проекту решения должны содержаться следующие сведения: фамилия, имя, отчество и адрес лица, направившего предложение, однозначно выраженное мнение, не допускающее двоякого толкования, о внесении каких-либо изменений в проект. 

Проект решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

О внесении изменений в Правила благоустройства территории Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях усиления контроля и повышения ответственности предприятий, организаций, учреждений, должностных лиц и граждан за санитарное и экологическое состояние, соблюдение чистоты и порядка на территории Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КОНАРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЦИВИЛЬСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ РЕШИЛО: 

1. Внести в Правила благоустройства территории Конарского сельского поселения Цивильского района  Чувашской Республики (далее - Правила) утвержденные решением Собрания депутатов Конарского  сельского поселения от  01 ноября 2017 г.  следующие изменения:

а) по тексту словосочетание «закрепленная территория» заменить на «прилегающая территория»;
б) в разделе «Общие положения» в пункте 1.5 «В настоящих Правилах используются следующие основные понятия:»:


понятие «закрепленная территория -  часть территории Конарского  поселения, примыкающая к отведенной территории организации, частных домовладений, отдельно стоящих зданий, строений, сооружений, строительных площадок, объектов торговли, рекламы и иных объектов, находящихся в собственности у юридических лиц, физических лиц (граждан), индивидуальных предпринимателей (прилегающая территория), определенная правовым актом главы Конарского  поселения и Соглашением с физическими, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на уборку и очистку прилегающей территории, и закрепленная для благоустройства в порядке, предусмотренном настоящими Правилами;» 

заменить понятием «прилегающая территория – территория общего пользования, которая прилегает к зданию, строению, сооружению, земельному участку в случае, если такой земельный участок образован, и границы которой определены настоящими правилами благоустройства в соответствии с Законом Чувашской Республики № 102 от 21.12.2018г.;»


добавить следующие понятия: 

«территории общего пользования – территории, которыми беспрепятственно пользуется неограниченный круг лиц (в том числе площади, улицы, проезды, набережные, береговые полосы водных объектов общего пользования, скверы, бульвары);

границы прилегающей территории – местоположение прилегающей территории, установленное посредством определения в местной системе координат характерных точек ее границ;

площадь прилегающей территории – площадь геометрической фигуры, образованной проекцией границ прилегающей территории на горизонтальную плоскость;»;

в) в разделе 

 «Общие принципы и подходы» добавить пункт 

« ... Определение границ прилегающих территорий.
...1. Границы прилегающей территории определяются с учетом располо​жения зданий, строений, сооружений, земельных участков в существующей застройке, вида их разрешенного использования и фактического назначе​ния, их площади и протяженности.

...2. Границы прилегающей территории определяются с учетом следующих ограничений:

1) в отношении каждого здания, строения, сооружения, земельного участка могут быть установлены границы только одной прилегающей территории, в том числе границы, имеющие один замкнутый контур или два непересекающихся замкнутых контура;

2) установление границ прилегающей территории, общей для двух      и более зданий, строений, сооружений, земельных участков, за исключением случаев, когда строение или сооружение, в том числе объект коммунальной инфраструктуры, обеспечивает исключительно функционирование другого здания, строения, сооружения, земельного участка, в отношении которого определяются границы прилегающей территории, не допускается;

3) пересечение границ прилегающих территорий, за исключением случая установления смежных (общих) границ прилегающих территорий, не допускается;

4) внутренняя часть границ прилегающей территории устанавливается:

в случае, если границы земельного участка установлены в соответ​ствии с земельным законодательством (сведения о границах земельного участка внесены в Единый государственный реестр недвижимости), – по границе земельного участка;

в случае, если границы земельного участка, здания, строения, сооружения не установлены в соответствии с земельным законодательством (сведения о границах земельного участка, здания, строения, сооружения не внесены в Единый государственный реестр недвижимости), – по фактической границе земельного участка, контура здания, строения, сооружения, ограждений (иных ограждающих конструкций);

5) внешняя часть границ прилегающей территории устанавливается:

в пределах территорий общего пользования по границам земельных участков, образованных на таких территориях, или по границам, закрепленным с использованием природных объектов (в том числе зеленых насаждений) или объектов искусственного происхождения (дорожный и (или) тротуарный бордюр, иное подобное ограждение территории общего пользования);

по смежным (общим) границам с другими прилегающими территориями (для исключения вклинивания, вкрапливания, изломанности границ, чересполосицы при определении границ прилегающих территорий и соответствующих территорий общего пользования, которые будут находиться за границами таких территорий).

...3. Границы прилегающей территории отображаются на схеме границ прилегающей территории на кадастровом плане территории (далее – схема границ прилегающей территории). В схеме границ прилегающей территории указываются кадастровый номер и адрес здания, строения, сооруже​ния, земельных участков, в отношении которых устанавливаются границы прилегающих территорий, площадь прилегающей территории, условный номер прилегающей территории.

…4. Подготовка схемы границ прилегающей территории осуществляется в соответствии с настоящим Законом уполномоченным органом местного самоуправления. Подготовка схемы границ прилегающей территории может осуществляться собственниками и (или) иными законными владельцами зданий, строений, сооружений, земельных участков за счет их средств самостоятельно или привлекаемыми организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

…5. Подготовка схемы границ прилегающей территории осуществляется на бумажном носителе и (или) в форме электронного документа с использованием технологических и программных средств. Схема границ прилегающей территории может быть подготовлена для всех прилегающих территорий в границах муниципального образования Чувашской Республики (далее – муниципальное образование) или для одной или нескольких прилегающих территорий применительно к части территории муниципального образования. Подготовка схемы границ прилегающей территории для одной прилегающей территории применительно к части территории муниципального образования осуществляется в форме одного документа. Схема границ прилегающей территории для всех прилегающих территорий в границах муниципального образования или нескольких прилегающих территорий применительно к части территории муниципального образования может быть подготовлена в форме одного или нескольких документов.

…6. Установление и изменение границ прилегающей территории осуществляются путем утверждения представительным органом муниципального образования схемы границ прилегающей территории в составе правил благоустройства.

…7.Схемы границ прилегающих территорий публикуются в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, и размещаются на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" не позднее одного месяца со дня их утверждения.».

г) в разделе 5 «Организация содержания и уборки территорий Конарского сельского  поселения» в пункте  «Основные положения» нижеуказанные подпункты изложить в следующей редакции:
«…5.3.1.1. Физические, юридические лица, индивидуальные предприниматели, являющиеся собственниками зданий (помещений в них), сооружений, включая временные сооружения, обязаны осуществлять уборку прилегающей территории, в соответствии с Соглашением на уборку и очистку прилегающей территории, в порядке, установленном пунктами 5.3.1.3 - 5.3.1.5 настоящих Правил, самостоятельно или посредством привлечения специализированных организаций за счет собственных средств.

5.3.1.2. Границы содержания и уборки территории Конарского сельского поселения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями устанавливаются:

- в соответствии с границами, определенными настоящими Правилами;

- Соглашением на уборку и очистку прилегающей территории.

Размер прилегающей  территории, определенный настоящими Правилами, может быть увеличен по соглашению сторон.

5.3.1.3. Собственники зданий (помещений в них) и сооружений, включая временные сооружения, должны принимать участие в благоустройстве территории Конарского сельского поселения в порядке, установленном настоящими Правилами.

5.3.1.4. Собственники помещений в многоквартирном доме обязаны обеспечивать содержание и уборку территории земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом и прилегающей территории, включая элементы озеленения и благоустройства, иные объекты, предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства многоквартирного дома.

В случае, если территория (часть территории) земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, используется для осуществления хозяйственной, предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, связанной с использованием нежилого помещения, расположенного в многоквартирном доме, собственник нежилого помещения обязан обеспечивать уборку соответствующей территории земельного участка, в том числе устанавливать урны на территории земельного участка, непосредственно примыкающего к нежилому помещению, своевременно очищать урны от мусора, обеспечивать своевременный сбор и вывоз отходов, образующихся при осуществлении хозяйственной, предпринимательской и иной приносящей доход деятельности с территории земельного участка.

При демонтаже торговых палаток, киосков, ларьков и прочих торговых сооружений юридические и физические лица, индивидуальные предприниматели обязаны самостоятельно полностью ликвидировать мусор, оставшийся после демонтажа, в случае, если ранее торговое сооружение было установлено на газоне – ликвидировать бетонное основание (при наличии) и восстановить газон.

5.3.1.5. Юридические, физические лица, индивидуальные предприниматели, за исключением лиц, указанных в пункте 5.3.1.4 настоящих Правил, владеющие на праве собственности, обязаны осуществлять содержание и уборку территории земельного участка в границах, определенных правоустанавливающими документами на земельный участок, данными кадастрового учета, а также уборку прилегающей территории в границах, определенных настоящими Правилами при заключении Соглашения на уборку и очистку прилегающей территории….»
2. Настоящее решение вступает в силу по истечении 7 дней после его официального опубликования в периодическом печатном издании «Конарский вестник».

Председатель Собрания депутатов Конарского

сельского поселения Цивильского района                                                        Иванов А.Я..
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