П Р О Т О К О Л
Публичных слушаний по рассмотрению предложений об изменении правил землепользования и застройки Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
17 октября 2018 г. п. Конар
Присутствовали: Комиссия по подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики в составе:
Председатель комиссии по подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки Конарского сельского поселения - глава администрации Конарского сельского поселения Васильев Геннадий Григорьевич.
Секретарь: главный специалист-эксперт администрации Конарского сельского поселения Григорьева Магдалена Николаевна .
Член: Старший специалист 2 разряда администрации Конарского сельского поселения Соловьева Татьяна Валериевна
Председатель Собрания депутатов Конарского сельского поселения Иванов Алексей Якимович.
жители п. Конар - 16 человек.
место проведения: Дом культуры по адресу п. Конар, ул. Школьная, д.4.
Повестка дня:
1. Рассмотрение предложений по изменению правил землепользования и застройки Конарского сельского поселения
Слушали: Главу администрации Конарского сельского поселения Васильева Геннадия Григорьевича
Действующие Правила землепользования и застройки разработаны и утверждены в 2012 году. За период с 2012 по 2018 годы внесено большое количество изменений в земельное и градостроительное законодательство. Предложенный проект Правил землепользования и застройки отражает изменения в 2 части статьи 34.1 и приложении №1 Карты градостроительного зонирования Правил. В 2 части статьи 34.1 уточняет состав и содержание карты градостроительного зонирования Конарского сельского поселения и 9 населенных пунктов Конарского сельского поселения.
Слушали: Старшего специалиста администрации Конарского сельского поселения Цивильского района Соловьеву Татьяну Валериевну.
Отметила необходимость включения в части 3 статьи 39 в основной вид разрешенного использования в зоне застройки жилыми домами (Ж-1) земельные участки (территории) общего пользования с кодом 12.0. Так же в части 3 статьи 39 Градостроительного регламента зоны застройки жилыми домами (Ж-1) в основной вид разрешенного использования земельных участков включить культурное развитие код 3.6, исключив его из вспомогательного вида. В части 3  в параметрах застройки по коду 4.1, 4.4, 4.6 максимальный процент застройки установить 80%.  В части 3 статьи 42 Градостроительного регламента зоны сельскохозяйственного использования (СХ-2) по коду 1.0, 1.1 в параметрах разрешенного строительства в минимальных отступах от границ земельного участка отметить, что минимальные границы не установлены. В части 2 статьи 34.1 Карта градостроительного зонирования Конарского сельского поселения участки для ведения личного подсобного хозяйства за чертой населенных пунктов  выделить как СХ-2 (зона размещения сельскохозяйственных предприятий). В приложении №1 Правил землепользования и застройки Конарского сельского поселения Цивильского района ЧР на картах градостроительного зонирования населенных пунктов так же выделить участки для ведения личного подсобного хозяйства, находящиеся за чертой населенных пунктов  как СХ-2(зона размещения сельскохозяйственных предприятий). 
Слушали: Жителя д. Килейкасы Конарского сельского поселения Цивильского района Михайлова Вячеслава Сергеевича.
Прошу включить в черту населенного пункта д. Килейкасы мой земельный участок с кадастровым номером 21:20:190501:1, который граничит с чертой этого населенного пункта. Участок я межевал. Затрат со стороны администрации на проведение к земельному участку газа и электричества не требуется, т. к. все находится в шаговой доступности. Земельный участок был выдан мне для ведения личного подсобного хозяйства площадью 1000 кв. м. с категорией земли населенных пунктов.
Слушали: Председатель Собрания депутатов Конарского сельского поселения Иванов Алексей Якимович.
Предложил одобрить проект Правил землепользования и застройки с дополнениями и направить на утверждение Собранию депутатов Конарского сельского поселения. Удовлетворить заявление Михайлова В.С. о включении земельного участка в черту населенного пункта согласно законодательства.

Председатель комиссии Васильев Г. Г.
Секретарь Григорьева М. Н.
 

