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Сегодня в номере:
Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления. 
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления в деятельности администраций сельских (городского) поселений Цивильского района.
На момент проверки официальные сайты администраций не содержали необходимый перечень информации, закрепленный ст. 13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».  
В этой связи прокуратурой Цивильского района в адрес глав администраций сельских поселений внесены 17 представлений об устранении нарушений действующего законодательства. 
Акты прокурорского реагирования находятся на стадии рассмотрения. 


Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства в части обязательств по своевременной и надлежащей очистке от снега и наледи в деятельности образовательных учреждений
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка деятельности образовательных организаций на предмет своевременной и надлежащей очистки крыш от снега и наледи.
В ходе проведенных в январе 2019 г. проверок соблюдения указанных требований законодательства внесено 4 представления об устранении нарушения закона, которые находятся на рассмотрении.
К примеру, основанием для принятия мер прокурорского реагирования стали нарушения Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», допущенные МБДОУ «Детский сад № 2 «Палан» Цивильского района, так как крыша указанного учреждения своевременно не очищается от сосулек, наледи и снежных навалов, что может привести к несчастным случаям, причинению вреда жизни и здоровью детей. По указанному факту в адрес заведующей детского сада внесено представление.
Указанные требования законодательства нарушены также директором БОУ ЧР «Цивильская ОШИ для обучающихся с ОВЗ» Минобразования Чувашии и заведующими «Детский сад № 3 «Родничок», «Детский сад № 4 «Росинка» Цивильского района в адрес которых внесены представления.

 Вопрос устранения выявленных нарушений находится на контроле у прокуратуры района.

Вынесен приговор по факту применения насилия в отношении представителя власти
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 25-летнегожителя г. Цивильск. Мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1ст. 318 УК РФ(применение насилия в отношении представителя власти).
Судом установлено, что подсудимыйв один из дней октября 2018 года с целью причинения физической боли и телесных повреждений, а также с целью воспрепятствовать законным действиям сотрудника полиции нанес один удар головой по лицу сотруднику органа внутренних дел, прибывшему по месту жительства подсудимого по сообщению о преступлении.
Вину в совершении преступления подсудимый признал в полном объеме, в связи с чем на стадии предварительного слушания заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела с применением особого порядка принятия судебного решения.
По уголовному делу вынесен обвинительный приговор, мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренногоч. 1 ст. 318 УК РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 50 000 рублей.
Приговор в законную силу не вступил.

О результатах работы прокуратуры Цивильского  района в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд.

Прокуратурой района на постоянной основе проводится мониторинг размещаемых в единой информационной системе закупок для государственных и муниципальных нужд.
В ходе проведенных в январе 2019 г. проверок соблюдения органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями требований законодательства в обозначенной сфере выявлено 12 нарушений закона, с целью устранения которых опротестовано 2 муниципальных нормативно-правовых акта, внесено 9 представлений об устранении нарушений закона, возбуждено 2 дела об административных правонарушениях. Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
К примеру, основанием для принятия мер прокурорского реагирования стали нарушения, допущенные администрацией Цивильского района, которой в нарушение ст. 21 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» закупка на заключение контракта по ремонту дороги общего пользования местного значения начата в сроки, не предусмотренные планом-графиком. По указанному факту в адрес и.о. главы администрации района внесено представление, также в отношении лица, ответственного за проведение закупочных мероприятий, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в Чувашское УФАС России.
Также в ходе проверки вскрыт факт несвоевременной оплаты администрацией Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района контракта на выполнение работ по ремонту местной дороги. По указанному факту в адрес главы администрации сельского поселения внесено представление.
Вопрос устранения выявленных нарушений закона и недопущения их впредь находится на контроле прокуратуры района.
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