По постановлению прокурора Цивильского района заведующий сектором муниципальных закупок администрации Цивильского района привлечен к административной ответственности.

Прокуратурой района на постоянной основе проводится мониторинг сведений, размещаемых в единой информационной системе закупок.

Проверкой установлено, что в нарушение ст. 21 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией Цивильского района закупка на заключение контракта на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги «Чурачики - Вторые Тюрары - Калинкина», запланированная на октябрь 2018 г. проведена в сентябре 2018 г. По указанному факту прокурором района в отношении заведующего сектором муниципальных закупок администрации Цивильского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное  ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП РФ «Нарушение порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», по результатам рассмотрения которого постановлением Чувашского УФАС России от 11.02.2019 последний привлечен к административной ответственности в виде штрафа размером 15 тыс. руб. 

По представлению прокурора приняты меры по недопущению подобных нарушений впредь, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
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