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Житель г. Цивильск осужден за неоднократное несоблюдение административных ограничений
Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя г. Цивильск. Мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 2           ст. 314.1 УК РФ (неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений, сопряженное с совершением административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность).

В судебном заседании установлено, что мужчина, в отношении которого решением суда установлен административный надзор, неоднократно нарушил установленные ограничения, а также совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния).

В качестве отягчающего вину обстоятельства суд признал рецидив преступлений.

Приговором суда, с учетом позиции государственного обвинителя, подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 4 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу. 
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