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1.Протокол публичных слушаний по проекту решения  Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения   Цивильского района Чувашской Республики» от 22.10.2019 г.

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения  Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения   Цивильского района Чувашской Республики»
д. Михайловка                                                                                             22 октября   2019  г.
Председатель – Николаев Г.И.,  глава Михайловского сельского поселения  Цивильского района

Секретарь – Антонова Л.Г., ведущий специалист – эксперт  администрации  Михайловского сельского поселения Цивильского района

Присутствуют: жители  Михайловского сельского поселения – 27 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:
Николаева Г.И. – главу Михайловского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского полселения  Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным (обнародованным) в «Михайловском вестнике» от  17 сентября 2019 года № 24(192).

.
ВЫСТУПИЛИ:
Петрова Н.Н. с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
ГОЛОСОВАЛИ:
за – 27, против – 0, воздержались – 0.
РЕШИЛИ:
Рекомендовать Собранию депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики принять  рассмотренный проект решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

Председатель                                                    Г.И.Николаев

              Секретарь                                                           Л.Г.Антонова

2. Информация Чебоксарской  межрайонной  природоохранной  прокуратуры
Дополнен перечень объектов государственной экологической экспертизы

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что Федеральным законом от 02.08.2019 г. N 294-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон «Об экологической экспертизе» и Водный кодекс РФ.

Так, к объектам государственной экологической экспертизы федерального уровня отнесена проектная документация автозаправочных станций, складов горюче-смазочных материалов в случаях, если такие автозаправочные станции и склады горюче-смазочных материалов планируются к строительству и реконструкции в границах водоохранных зон на территориях портов, инфраструктуры внутренних водных путей, в том числе баз (сооружений) для стоянки маломерных судов, объектов органов федеральной службы безопасности или предназначены для обеспечения бесперебойного и надежного функционирования размещенных на территории Калининградской области электрических станций установленной генерирующей мощностью 100 МВт и выше.

Внесенными в статью 65 Водного кодекса РФ изменениями установлен запрет на строительство и реконструкция автозаправочных станций, складов горюче-смазочных материалов (за исключением случаев, если автозаправочные станции, склады горюче-смазочных материалов размещены на территориях портов, инфраструктуры внутренних водных путей, в том числе баз (сооружений) для стоянки маломерных судов, объектов органов федеральной службы безопасности), станций технического обслуживания, используемых для технического осмотра и ремонта транспортных средств, осуществление мойки транспортных средств.

Также установлено, что к сооружениям, обеспечивающим охрану водных объектов от загрязнения, засорения, заиления и истощения вод, отнесены сооружения для защиты водных объектов и прилегающих к ним территорий от разливов нефти и нефтепродуктов и иного негативного воздействия на окружающую среду.
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