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Прокуратура Цивильского района Чувашской Республики информирует 

Прокурором Цивильского района принято участие при проведении школьного правового диктанта 
Прокурором Цивильского района Теллиным Д.А. 30.01.2019 принято участие при проведении в МБОУ «Цивильская средняя общеобразовательная школа №2» Цивильского района I Школьного правового диктанта.
Правовой диктант проведен в рамках «Недели правовой грамотности». Цель проекта – повышение грамотности и правовой культуры населения.

Прокурор отметил, что профессионализм человека складывается не только из знания специфики деятельности и умения правильно применять имеющиеся навыки, но и из необходимости реализации основ государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, правового воспитания обучающихся, а также правового просвещения их родителей. 

В течение 60 минут учащиеся и учителя выполняли задания диктанта. Все участники получили сертификаты, подтверждающие участие в диктанте. Подведение итогов диктанта состоится на заседании организационного комитета в завершении «Недели правовой грамотности».

Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства в сфере перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка деятельности образовательной организации в сфере перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом.

Установлено, что в нарушение Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на школьном автобусе, осуществлявшем на момент проверки организованную перевозку группы детей, не был включен маячок оранжевого цвета, а также сопровождающий сидел на месте, не позволяющем осуществлять визуальный контроль за поведением детей во время движения автобуса и координацию действий водителя. 

По выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес директора образовательного учреждения внесено представление. 

По результатам рассмотрения представления выявленные нарушения устранены, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Житель Кировской области осужден за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 45-летнегожителя Кировской области. Мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 3ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Судом установлено, что подсудимыйв один из дней декабря 2017 года, управляя технически исправным автомобилем, приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, расположенном возле остановки общественного транспорта «Марпосадский поворот» автодороги М-7 «Волга», не избрал скорость, обеспечивающую ему возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил дорожного движения и снижения скорости вплоть до остановки транспортного средства при возникновении опасности для движения, которую он в состоянии обнаружить, в результате чего совершил наезд на жительницу Цивильского района, переходящую дорогу. Вследствие допущенных обвиняемым нарушений Правил дорожного движения пешеходу по неосторожности причинены телесные повреждения, от которых пострадавшая скончалась на месте дорожно-транспортного происшествия.

Вину в совершении преступления подсудимый не признал.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд вынес обвинительный приговор, мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренногоч. 3 ст. 264УК РФ, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами сроком на 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

Старший помощник прокурора района юрист 2 класса    
    К.В. Никифоров

По постановлению прокурора Цивильского района директор МУП ЖКУ Цивильского городского поселения привлечен к административной ответственности.

Прокуратурой района на постоянной основе проводится мониторинг сведений, размещаемых в единой информационной системе закупок.

Проверкой установлено, что в нарушение ст. 4 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и п. 14 Положения о размещении в единой информационной системе информации о закупке, утв. постановлением Правительства РФ от 10.09.2012 № 908 муниципальным унитарным предприятием жилищно-коммунальных услуг Цивильского городского поселения план закупок на 2019 г. в единой информационной системе, размещен с нарушением установленного законом десятидневного срока. По указанному факту прокурором района в отношении директора предприятия возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное  ч. 4 ст. 7.32.3 КоАП РФ «Нарушение порядка закупки товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», по результатам рассмотрения которого постановлением Чувашского УФАС Росси от 05.02.2019 последний привлечен к административной ответственности в виде штрафа. 

По представлению прокурора приняты меры по недопущению подобных нарушений впредь.

Заместитель прокурора Цивильского района младший советник юстиции                     А.Н. Кудряшов
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