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Прокуратура Цивильского района информирует:

По постановлению прокурора Цивильского района возбуждено уголовное дело по факту жестокого обращения с животными.

Прокуратурой района проведена проверка по размещенной в сети «Интернет» видеозаписи, содержащей иллюстрацию жесткого обращения с животными.

Проверкой установлено, что житель г. Цивильск вопреки требованиям ст. 11 и 17 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» управляя автомобилем, умышлено с целью причинения увечий совершил наезд на собак, находящихся на проезжей части ул. Куйбышева, г. Цивильск Цивильского района, а в последующем видеозапись произошедшего разместил в сети «Интернет», что получило негативную оценку среди интернет-пользователей. Поскольку в действиях названного лица усматриваются признаки преступления, предусмотренного п. «д» и «г», ч. 2, ст. 245 УК РФ прокурором района 22.02.2019 в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ вынесено постановление о направлении материалов проверки в МО МВД России «Цивильский» для уголовного преследования. По результатам рассмотрения материалов проверки постановлением следователя следственного отдела МО МВД России «Цивильский» возбуждено уголовное дело, по которому в настоящее время проводиться следствие. 

Также в ходе проверки выявлен факт бездействия администрации Цивильского городского поселения, выраженный в непринятии своевременных и достаточных мер по учету животных, которые не имеют владельца или владелец которых неизвестен.
По указанному факту в адрес и.о. главы администрации Цивильского городского поселения внесено представление об устранении нарушений закона, которое находиться на рассмотрении.

Ход расследования уголовного дела и устранения нарушений закона поставлены прокуратурой района на контроль.

Заместитель прокурора 

Цивильского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов
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