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В мероприятии приняли участие начальник управления по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Чувашской Республики Тхазеплев А.С., начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Чувашской Республики Васильев Д.А., оперативные работники прокуратуры района.

	В ходе совещания проанализированы статистические сведения о работе районной прокуратуры по итогам 2018 года, обсуждены наиболее значимые и характерные примеры из надзорной практики.

Прокуратурой района за указанный период выявлено 2417 нарушений закона, в связи чем принесено 268 протестов на противоречащие закону правовые акты, в суды направлено 226 исков, внесено 656 представлений, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 145 лиц, по материалам прокурорских проверок возбуждено 7 уголовных дела. 

По итогам проведенного совещания в целях дальнейшего совершенствования прокурорского надзора и укрепления законности на территории Цивильского района на 1 полугодие 2019 года обозначены наиболее приоритетные направления надзорной деятельности, запланированы конкретные надзорные мероприятия.

Помощник прокурора района                                                          Яковлева М.В.  
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