	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Тувсинский вестник
	 
2019
декабрь
      19
 

	Газета основана 10 мая  2011  года
	№ 120



[bookmark: sub_1000]
П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

Председатель: Атманова Л.М. глава  администрации Тувсинского сельского поселения
Секретарь: Петрова Р.И. – ведущий специалист-эксперт
Присутствуют: жители Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 18  человек.
                                                         ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
СЛУШАЛИ: Атманова Л.М. – глава  Тувсинского сельского поселения. Она ознакомила  присутствующим с проектом решения  Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
ВЫСТУПИЛИ: Терентьева В.В.  – житель д. Тувси. Она одобрила проект решения и  предложила рекомендовать Собранию депутатов  утвердить проект решения  Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
 РЕШИЛИ: 
Рекомендовать Собранию депутатов Тувсинского сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики  утвердить  проект решения  Собрания депутатов Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О бюджете Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
Голосовали: за-  18  , против - нет,  воздержались - нет.
Председатель:                                                                     	Л.М. Атманова 

Секретарь:                                                                            Р.И. Петрова




О работе Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры по противодействию коррупции

Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой на постоянной основе проводится работа по разъяснению положений антикоррупционного законодательства, одним из важнейших направлений которого является работа по предупреждению проявлений коррупции на уровне граждан и юридических лиц, а также создание антикоррупционной атмосферы в обществе и формирование антикоррупционной устойчивости личности, нетерпимости к коррупции и ее проявлениям.

Ежегодно выявляемые межрайпрокуратурой нарушения законодательства о противодействии коррупции прямо свидетельствует об игнорировании рядом организаций требований действующего антикоррупционного законодательства, что создает благоприятные условия для сохранения и дальнейшего развития такого отравляющего явления, как коррупция. Так, к примеру, за истекший период 2019 года за допущенные работодателями нарушения законодательства о противодействии коррупции, выразившиеся в ненаправлении или ненадлежащим образом оформлении уведомления о приеме на работу бывшего государственного служащего. по постановлениям межрайпрократуры к административной ответственности по статье 19.29 КоАП РФ (Незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего) привлечено 10 должностных и юридических лиц. 

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура напоминает, что противодействие и предупреждение коррупции это не только исполнение обязательных требований законодательства, но и шаг к развитию и сохранению безопасности общества, его демократических институтов и ценностей, правопорядка, справедливости и устойчивого развития государства в целом.
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