
Протокол 

публичные слушания о перспективах развития благоустройства Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики по федеральной программе «Комфортная городская среда».


	г. Цивильск
	23 сентября 2019 года




Место проведения: Чувашская Республика, Цивильский район, г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 12, зал заседаний администрации Цивильского района Чувашской Республики.
Время проведения: 17 часов 00 минут, 23 сентября 2019 года.
Организатор публичных слушаний: Администрация Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Предмет слушаний: 
О перспективах развития благоустройства Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики по федеральной программе «Комфортная городская среда».
Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики, решением Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12.08.2019 года № 08/3 «О проведении публичных слушаний».
Решение Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12.08.2019 года № 08/3 «О проведении публичных слушаний по федеральной программе «Комфортная городская среда» размещено на официальном сайте администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и в периодическом печатном издании «Официальный Вестник Цивильского городского поселения» от 13 августа 2019 года № 27.
Оповещение о проведении указанных публичных слушаний опубликовано на официальном сайте администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
После опубликования оповещения о проведении данных публичных слушаний на официальном сайте администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и в период проведения экспозиции, в адрес администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики письменных предложения и замечаний, относительно рассматриваемых вопросов не поступало.

Председатель: Скворцов Д.О. – глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Секретарь: Туманова Е.А. – ведущий специалист-эксперт администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Участники публичных слушаний:
В публичных слушаниях приняли участие жители Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Порядок проведения публичных слушаний:
1. Вступительное слово главы администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики Скворцова Д.О.;
2. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило.

Глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики Скворцов Д.О.  проинформировал о порядке проведения публичных слушаний, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний.

Слово для доклада по рассмотрению о перспективах развития благоустройства Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики по федеральной программе «Комфортная городская среда» предоставляется: 
Главе администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики Скворцову Денису Олеговичу

Выступление Скворцова Д.О.
Вашему вниманию предлагаются следующие объекты для развития благоустройства Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики по федеральной программе «Комфортная городская среда»: 
- парк, расположенный на земельном участке  с кадастровым номером 21:20:100170:4 по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Цивильский, г. Цивильск, ул. Кирова, дом 12;
- парк, расположенный на земельном участке с кадастровым номером 21:20:100173:1 по адресу: Чувашская Республика - Чувашия, р-н Цивильский, г. Цивильск, ул. Просвещения, дом 26/30;
- земельный участок расположенный на землях (территории) общего пользования, местоположением Чувашская Республика - Чувашия, р-н Цивильский, г. Цивильск между ул. Чкалова и ул. Павла Иванова, 1 а;
В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали.

Заключительное слово главе администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики Скворцову Д.О.:
Если предложений и замечаний нет, предлагаю подвести итоги проделанной работы.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 11.08.2018 года № 09/2.
Публичные слушания о перспективах развития благоустройства Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики по федеральной программе «Комфортная городская среда» считать состоявшимися.
Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу предоставленных вопросов администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики:
1) подготовить протокол и заключение по результатам данных публичных слушаний;
2) заключение о результатах публичных слушаний опубликовать в периодическом печатном издании «Официальный Вестник Цивильского городского поселения».
   3) перечень объектов для развития благоустройства Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики по федеральной программе «Комфортная городская среда» внести на рассмотрение главе Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
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