Выписка
ОТЗЫВ

 на монографию Р.В. Михайловой

 «О духовности крестьянства (теоретико-методологический аспект)», выдвинутую на соискание Государственной премии Чувашской Республики в области науки и техники 2018 г.
Монографический труд Р.В. Михайловой посвящен исследованию с позиций философского знания духовности российского крестьянства, ее структуры, функционирования крестьянской духовности, духовного мира с учетом специфики их проявления в современном обществе. Работа состоит из трех глав, снабжена достаточно полным списком источников и литературы, ссылочным аппаратом. 
Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. В работе сделана попытка обоснования нового методологического подхода к интерпретации опыта крестьянской духовности в свете происходящих изменений в информационном обществе, направленная на поиск и реализацию путей оптимального развития российского общества. Автор подчеркивает теоретический характер издания, аргументируя это необходимостью изучения новых форм развития интеллектуального потенциала крестьянского  сообщества в условиях  взаимодействия старого и нового в культуре. При этом в основе изучения темы монографии лежит положение о том, что крестьянство сохраняет базовые механизмы социальности, которые должны сохраниться в системе современной культуры. На наш взгляд, данный подход оправдан, он актуализирует тему и проблематику  исследования. 

В центре внимания автора находятся вопросы формирования личности крестьянина, структура духовного мира российского крестьянина, рассматриваются история становления  и развития взглядов на данные категории, методологические  проблемы их познания и практика использования в контексте философского осмысления социализации данных явлений. В  научной работе сделана попытка анализа изучаемого предмета, с учетом современного уровня знаний по основным направлениям,  в ней использован широкий круг научной литературы по рассматриваемой проблеме. Основополагающим выводом автора является положение, что, рассматривая духовность крестьянства как систему, важно «установить закономерности, источники крестьянской духовности, системные зависимости между ее составляющими» (с. 112). Определенный интерес вызывают положения, раскрываемые Р.В. Михайловой, о материальной культуре, традиционной культуре и традиционных ценностных представлениях крестьянства, их роли в становлении основ духовности крестьянства, о влиянии социокультурной ситуации на духовный мир, имеющие особую актуальность при разработке путей социального развития обществ, в том числе регионов.  Однако ряд категорий рассматриваются автором в обзорном ключе, по описательной схеме, не всегда выражается авторская позиция. Третья глава книги посвящена изучению специфики духовности крестьянства России. Теоретическую основу составляет анализ трудов отечественных и зарубежных исследователей в области философии, экономической истории, агрономической науки. В качестве примеров автором приводятся ситуации из жизни российского крестьянства, образцы народных знаний, дающие информацию  для исследования массового сознания и повседневного поведения. В главе освещена также субдуховность различных групп крестьян, зависимая, по мнению автора, от социокультурной среды. 

В целом, монография «О духовности крестьянства (теоретико-методологический аспект)» дает возможность получить комплексное представление  о духовности крестьянства, ее структуры и возможностей формирования, вносит определенный вклад в разработку проблем социальной философии и ее методологии, социально-философского исследования духовности крестьянства.
Однако в качестве пожелания следует указать следующее. Полагаем, что можно было усилить исследование примерами о сущности духовности крестьянства в отдельных регионах, в частности в Чувашии, приведением сравнительных данных. На наш взгляд, книга бы выиграла, если на основе научного анализа материала, имеющегося в монографии,  были разработаны учебно-методические рекомендации для практического использования выводов автора в педагогической деятельности. Предложения и замечания направлены на повышение  научного и прикладного уровня исследования и носят рекомендательный характер. 

Отзыв обсужден и утвержден на заседании секций истории и  социологии исторического направления института 2 апреля 2019 г. с участием главного научного сотрудника, доктора исторических наук И.И. Бойко, ведущего научного сотрудника, кандидата исторических наук Ю.В. Гусарова, ведущего научного сотрудника, кандидата исторических наук В.Г. Харитоновой, старшего научного сотрудника, кандидата философских наук И.Е. Ильина, научного сотрудника, кандидата исторических наук С.В. Охотниковой и научного сотрудника, кандидата исторических наук Д.В. Басманцева.
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