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                                           ВЕСТИ

    Трехбалтаевского      

  сельского поселения  

Выпуск  № 18  от  05 ноября    2019   года

 
	
	Газета органов местного самоуправления Трехбалта-

евского

сельского поселения

Издается с 2 апреля 2007 г.


         ИНФОРМАЦИЯ

О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения   по проекту  «О внесении изменений в Устав  Трехбалтаевского  сельского поселения Шемуршинского  района Чувашской Республики»

31 октября  2019 года  в здании администрации Трехбалтаевского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав  Трехбалтаевского  сельского поселения Шемуршинского  района Чувашской Республики»

 Публичные слушания проводились согласно  постановлению  главы Трехбалтаевского сельского поселения  от 30 сентября 2019 № 2  «О вынесении на публичное слушание  проекта решения Собрания депутатов мТрехбалтаевского сельского поселения "О внесении изменений в Устав Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района  Чувашской Республики" 

По результатам публичных слушаний принято решение проект решения Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав  Трехбалтаевского  сельского поселения Шемуршинского  района Чувашской Республики» одобрить и внести на рассмотрение в Собрание депутатов Трехбалтаевского сельского поселения в установленном порядке.

      Глава  Трехбалтаевского 

    сельского поселения                                                                             Ф.Ф.Рахматуллов

	УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Трехбалтаевского сельского поселения

АДРЕС: 429182, Чувашская Республика,Шемуршинский района, с.Трехбалтаево ул. Школьная , д. 36

Электронная версия на сайте администрации  Трехбалтаевского сельского поселения       : http://www.sppp2012.ru/files/chuv/SETUR21.EXE Главный редактор  Н.Н.Хабибуллина
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