Гарантийный фонд Чувашской Республики предоставляет поручительства по обязательствам (кредитным договорам и договорам о предоставлении банковской гарантии) субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства перед кредитными организациями.
	Возможность получения кредита при отсутствии собственного залогового обеспечения по нему.

	Простота схемы получения поручительства (не требуется специального предварительного обращения в Фонд за получением поручительства).

	Отсутствие необходимости сбора документов для Фонда (документы в Фонд представляются банком из числа полученных от предпринимателя; заемщик подписывает только совместную с банком заявку на предоставление поручительства Фонда (по типовой форме) и в случае принятия положительного решения — трехсторонний договор поручительства (по типовой форме).

	Быстрота принятия решения о предоставлении поручительства (решение принимается в срок от 2 до 5 рабочих дней после поступления заявки на предоставление поручительства).

	Критерии и условия предоставления поручительства Фондом являются простыми и понятными и размещены на сайте Фонда.


 
Поручительство Фонда выдается субъектам малого и среднего предпринимательства:
- имеющим адрес места нахождения, регистрации и состоящим на налоговом учете на территории Чувашской Республики;
- осуществляющим хозяйственную деятельность на дату обращения за получением поручительства Фонда сроком не менее 6 месяцев;
- не имеющим за 3 месяца, предшествующих дате обращения за получением поручительства Фонда, нарушений условий ранее заключенных кредитных договоров, договоров о предоставлении банковской гарантии (допускается единоразовая просрочка до 5 дней);
-  не имеющим на последнюю отчетную дату перед датой обращения за получением поручительства Фонда просроченной задолженности по уплате налогов и сборов перед бюджетами всех уровней;
- в отношении которых в течение двух лет (либо меньшего срока, в зависимости от срока хозяйственной деятельности), предшествующих дате обращения за получением поручительства Фонда, не применялись процедуры несостоятельности (банкротства), в том числе: наблюдение, финансовое оздоровление, внешнее управление, конкурсное производство, либо санкции в виде аннулирования или приостановления действия лицензии (в случае, если деятельность заемщика подлежит лицензированию);
- предоставившим обеспечение кредита в размере не менее 50% от суммы своих обязательств в части возврата фактически полученной суммы кредита и уплаты процентов на нее;
- уплатившим Фонду в установленном договором поручительства порядке вознаграждение за предоставление поручительства Фонда;
- не занимающимся игорным бизнесом, производством и реализацией подакцизных товаров, а также добычей и реализацией полезных ископаемых, не являющимся участниками соглашений о разделе продукции.
Размер одного поручительства Фонда не может превышать 50% от суммы обязательств заемщика в части возврата фактически полученной суммы кредита и уплаты процентов на нее по кредитному договору, по которому предоставляется поручительство Фонда, и в любом случае — не более 40 млн. рублей.
Совокупный объем поручительств Фонда, одновременно действующий в отношении одного заемщика не может превышать 40 млн. рублей.

