	Назначение субсидии
	Субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга оборудования.

	Размер субсидии
	До 15 миллионов рублей.
Возмещению за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики подлежат затраты, связанные с уплатой первого взноса при заключении договора лизинга оборудования, в размере 50 процентов, но не более 15,0 млн. рублей на одного лизингополучателя.

	Условия получения субсидии
	юридическое лицо (в том числе ИП) должно быть зарегистрировано и состоять на налоговом учете в Чувашской Республике.
предприятие не должно иметь просроченной задолженности по уплате налогов, сборов и других обязательных платежей в бюджет РФ.
договоры лизинга заключены не ранее года, предшествующего году обращения за государственной поддержкой.
лизингополучателем взято обязательство по использованию оборудования для собственных нужд по целевому назначению в течение срока полезного использования, установленного постановлением Правительства Российской Федерации для соответствующей амортизационной группы основных средств, но не менее 3 лет со дня получения субсидии.
приобретенное в лизинг оборудование произведено не ранее года, предшествующего году обращения за государственной поддержкой.

	Документы для получения субсидии
	· заявление о предоставлении государственной поддержки по форме согласно приложению № 1 к Правилам;
· копия документа, удостоверяющего личность (для индивидуальных предпринимателей), либо копии учредительных документов (для юридических лиц);
· информационное письмо о количестве акционеров (участников), наименовании акционеров (участников) – юридических лиц, фамилиях, именах, отчествах акционеров (участников, членов) – физических лиц и доле их участия в уставном (складочном) капитале организации, подписанное руководителем лизингополучателя (для юридического лица);
· информационное письмо о полученной аффилированными лицами госу-дарственной поддержке по форме согласно приложению № 2 к Правилам;
· копия бухгалтерской (финансовой) отчетности за предшествующий календарный год (за 2014 год) с отметкой налогового органа о ее принятии (для лизингополучателей, применяющих общий режим налогообложения);
· копия налоговой отчетности за предшествующий календарный год (за 2014 год) с отметкой налогового органа о ее принятии (для лизингополучателей, применяющих специальные налоговые режимы);
· заверенная лизингополучателем копию договора лизинга со всеми приложениями (спецификация оборудования, график погашения лизинговых платежей и др.);
· заверенная лизингополучателем копию платежного поручения о перечислении первого взноса на расчетный счет организации (индивидуального предпринимателя), передающей предмет лизинга в лизинг;
· заверенная лизингополучателем копию акта приема-передачи предмета лизинга;
· копия документов, подтверждающих дату изготовления оборудования;
· информационная карта согласно приложению № 3 к Правилам;
· копия документов, подтверждающих отражение в бухгалтерском учете оборудования.
Претендентом могут быть представлены по собственной инициативе:
· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей), выданная не ранее чем за 30 дней до дня подачи документов для участия в конкурсном отборе;
· справка налогового органа об отсутствии у лизингополучателя просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, выданная не ранее чем за 30 дней до дня подачи документов для участия в конкурсном отборе.

	Нормативные правовые документы, регламентирующие порядок предоставления субсидии
	Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 ноября 2015 г. N 412 «Об утверждении правил предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)».


Сроки подачи заявок публикуются в разделе "Объявления" сайта.

