ПРОТОКОЛ № 12
Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений

Чукальского сельского поселения Шемуршинского  района

Чувашской Республики

д. Русские Чукалы                                                                             18  декабря 2019 года

Председатель: Чугунов Г.П.
Заместитель: Лепешкин Д.Н.
Секретарь: Храмова Н.Н.
Члены: Угарина  М.И., Сарандаева И.В., Веденеева В.В. 
Приглашенные:  Мазякова Н.А.
Повестка дня:

1. Отчет Совета по профилактике правонарушений о работе за 2019 год. 

2. Профилактическая беседа с Васильевой Р.Н..
        По первому  вопросу слушали Чугунова Г.П.. Он выступил с отчетом  Совета по профилактики правонарушений  и о работе за 2019 год  (Приложение 1). 
       По второму  вопросу: Лепешкин Д.Н.  провел  профилактическую беседу с гр. Васильевой Р.Н. о надлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию и содержанию сына, а также она предупреждена о лишении ее родительских прав, если она не изменит разгульный образ жизни. 
Выступили:  Мазякова Н.А., ненадлежащее воспитание и уход за детьми подразумевает неисполнение родительских обязанностей. Несовершеннолетние вправе получать заботу и уход от родителей или опекунов. Если взрослые не участвуют в жизни детей, не следят за их здоровьем, злоупотребляют своим статусом – это является поводом для подачи заявления на отца или мать в опеку. 
Основанием для обращения с целью написать заявление в органы опеки может служить: 

 - плохие условия для проживания детей, сюда входят семьи, не соблюдающие чистоту в доме, не следящие за аккуратностью одежды и внешнего вида своих детей, в некоторых случаях, несовершеннолетний может пропускать школу или даже голодать. 

  - алкогольная или наркотическая зависимость отца или матери.
Совет  по  профилактике правонарушений Чукальского сельского поселения решил:  вынести предупреждение в отношении гр. Васильевой Р.Н. и рекомендовал    ей улучшить санитарно-гигиенические условия проживания: обеспечить чистоту белья, одежды, жилья, предметов быта и домашней утвари и т.д. Предупредили, что если она не бросит пить и не начнет заботиться о сыне, ее лишат родительских прав.

Итоги открытого голосования:    
                                                              За                      - 7 членов.

                                                             Против             – 0. 

                                                             Воздержался    – 0.
    Председатель заседания Совета ПП                                               Чугунов Г.П.
    Секретарь                                                                                           Храмова Н.Н.
Отчет о работе Совета профилактики преступлений и правонарушений при администрации Чукальского сельского поселения за 2019 год.

Для организации работы по профилактике преступлений и правонарушений, противодействия потреблению и незаконному обороту наркотических и психотропных веществ при администрации Чукальского сельского поселения создан и работает Совет профилактики преступлений и правонарушений. В состав Совета входят глава администрации сельского поселения, специалисты администрации, руководители учреждений участковый уполномоченный.

Работа Совета ежегодно планируется. В план работы включены все направления профилактической работы, которые позволят существенно повлиять на оздоровление обстановки на территории поселения.

Ежемесячно  проводятся заседания по профилактике правонарушений. В 2019 году проведено двенадцать заседаний, на которых рассмотрено 12 вопросов: борьба с пьянством, вопросы по антинаркотической направленности, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Администрация сельского поселения принимает активное участие в работе антинаркотической комиссии и межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Шемуршинского района.

Ежеквартально участковым уполномоченным полиции представляется информация о состоянии преступности на территории поселения среди взрослого населения и несовершеннолетних, ежеквартально проводится анализ состояния преступности, анализ по профилактике наркомании на территории поселения.

На территории поселения проживают от  0 до 7  лет - 30 детей, от 7 до 17 лет – 50 детей, молодежь от 18 лет -111 человек.

Ведется список:

-  семьи, находящиеся в социально – опасном положении – 2;

-  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 2, в которых есть несовершеннолетние дети

Все эти семьи с несовершеннолетними детьми, регулярно посещаются  членами комиссии.  В случае необходимости эти семьи приглашались на заседания Совета.

Одна семья выехала в сентябре 2019 года за пределы района.

Также ведется список несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета. Таких детей на отчетный период – 2.

За отчетный период  преступлений, совершенных несовершеннолетними нет.

В целях контроля за каждым подростком закреплен общественный наблюдатель.

Наставники следят за успеваемостью, стимулируют их участие в общественно значимых мероприятиях, поддерживают связь с родителями, участковым уполномоченным полиции
На профилактических учетах в  сельском поселении  имеется список:

-  больных алкоголизмом – 4 человека;

-  находящихся в местах лишения свободы - 4 человека.

-  человека, условно - досрочно освобожденных -0 человека.
С выше перечисленной категорией лиц с привлечением общественности проводится профилактическая работа: посещаются по месту жительства, рассматриваются на Совете профилактики преступлений и правонарушений,  при обращении в администрацию оказывается помощь в трудоустройстве

За 2019 год совершено 3 преступления взрослым населением. Из них 3– раскрыто. Сюда входят преступления такого вида характера: семейное дебоширство, торговля спиртсодержащей продукцией, хранение наркосодержащей продукции.

Лица, злоупотребляющие спиртными напитками, посещаются на дому, приглашаются на совет профилактики.

В плане работы Совета предусмотрена отчетность медицинской сестры о проводимых мероприятиях. С лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, ведется профилактическая работа и со стороны участкового уполномоченного полиции.

Целенаправленно в администрации  сельского поселения ведется работа по профилактике незаконного оборота алкогольной продукции. 

На информационных стендах администрации, в школе, в магазинах, СДК размещена информация о телефонах доверия 

На территории сельского поселения проводится акция: «Сообщи, где торгуют смертью!»  Проведение данной акции сопровождается распространением информации о самой акции, ее целях, а также дополнительно о телефонах доверия, на которые можно сообщить информацию по теме наркомании. За период проведения акций  звонков не поступало.

Ведется работа с предпринимателями, которые  предупреждены об ответственности за продажу несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий. Случаев нарушений в отчетный период не выявлено.

Ежеквартально проводится мониторинг реализации мака пищевого и курительной смеси «Спайс» в торговых точках поселения. За отчетный период фактов продажи мака и курительной смеси «Спайс» не зафиксировано.

Администрацией проводится работа с собственниками личных подсобных хозяйств о  необходимости  обследования своих земельных участков о фактах произрастания конопли, мака или других растений, которые могут быть использованы для изготовления наркотических средств.

Действенным средством профилактики детской преступности, негативных явлений в молодежной среде является занятость несовершеннолетних - организация их отдыха, а в свободное от учебы и каникулярное время - трудоустройство. В целях профилактики большая работа проводится в школе и в СДК, библиотеке, где не только   рассказывают о пагубных последствиях наркомании, алкоголизма, курения, но и прилагают массу усилий, чтобы привлечь детей к активному образу жизни, помочь ребятам найти любимое увлечение, интересное занятие в жизни.

Планы и отчеты о проводимых всеми учреждениями  профилактических мероприятиях заслуживаются  и на сессиях Совета депутатов, и на координационных советах и на комиссиях Совета по профилактике правонарушений. В план включены как культурно-массовые, так и спортивные мероприятия. 

 За отчетный период были проведены мероприятия посвященные:

 Всемирному дню здоровья Всемирному дню без табака 

 Международному Дню защиты детей 

День России

 Международный день борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота 

 Дню молодежи России 

  

Материально – техническая база культурных и спортивных учреждений поселения  хорошая,  имеется хоккейная коробка. В библиотеке и в  СДК все организовано для досуга молодежи.

Все это позволяет вовлечь подростков в организованные формы позитивной досуговой занятости, первичной профилактики правонарушений и безнадзорности. 

В период летних каникул, когда несовершеннолетние остаются предоставленными самим себе, возникает большая необходимость занять детей в течение всего дня, поэтому при школе создаются лагеря отдыха.

Хотелось бы отметить тот факт, что помимо мероприятий, проводимых на территории поселения,  являемся активными участниками районных  мероприятий. Но на данный момент тревожит состояние преступности среди взрослого населения. И это прежде всего связано с тем, что на территории поселения нет куда можно бы официально трудоустроится.

Поэтому задача на 2020 год – активно включится в работу по профилактике правонарушений среди взрослого населения. Держать под контролем условно осужденных. Среди которых есть вероятность совершения преступлений

Глава Чукальского сельского поселения

Шемуршинского района                                                                                      Г.П.Чугунов

