ПРОТОКОЛ № 6
Заседания комиссии Совета профилактики правонарушений

Чукальского сельского поселения Шемуршинского  района

Чувашской Республики

д. Русские Чукалы                                                                            19  июня 2019 года

Председатель: Чугунов Г.П.
Заместитель: Еремеева И.М.
Секретарь: Храмова Н.Н.
Члены: Угарина  М.И., Веденеева  В.В. Лепешкин Д.Н. Сарандаева И.В.
Приглашенные:   
Повестка дня:

1. Об обеспечении  пожарной безопасности в неблагополучных семьях, в хозяйствах одиноких престарелых
По первому вопросу слушали Чугунова Г.П.:   Известно, что подавляющее количество пожаров происходит в жилом секторе. Зачастую их виновниками становятся граждане, ведущие асоциальный образ жизни, или представители, так называемых, неблагополучных семей. Большинство из них злоупотребляют спиртными напитками, а значит, риск возникновения пожара в таких семьях значительно возрастает. Именно поэтому данная категория людей находится в зоне особого внимания.

 Так же в «группу риска» входят и многодетные семьи, в которых родители не всегда уделяют достаточно внимания своим детям.

 Сотрудники отдела надзорной деятельности Шемуршинского района совместно с советом профилактики Чукальского сельского поселения и сотрудниками администрации с целью профилактической работы продолжают проводить работу с многодетными семьями и семьями, находящимися в социально опасном положении. Проведение профилактической работы с такими гражданами, имеет огромное значение для предупреждения чрезвычайных ситуаций и гибели людей в пожарах.
  Основная цель таких мероприятий обучение мерам пожарной безопасности в быту, а так же формирование ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих.

В связи с наступлением пожароопасного периода, а так же наступлением летних каникул Чугунов Г.П., предложил усилить работу по профилактике предупреждения пожаров.
Провести беседу об опасности загромождения имуществом дверей, лестниц, коридоров, и проходов к первичным средствам пожаротушения, неисправных электросетях и электрических приборов, и пр. Кроме того, обратили особое внимание на недопущение хранения спичек, зажигалок и других различных пожароопасных предметов на видном месте, в зоне доступа детей.
 Обязанность родителей  не оставлять малолетних детей одних, а детям постарше рассказать к чему могут привести последствия игры со спичками, научить ребенка элементарным правилам действия в случае возникновения пожара.

С представителями семей провести инструктажи о правилах и способах тушения пожаров, действиях при возгорании, возможных последствиях при нарушении требований пожарной безопасности в быту, детской шалости с огнем.  Гражданам вручить памятки и листовки, где прописаны самые важные и нужные правила безопасности, номера телефонов всех экстренных служб города и способы дозвона в пожарную охрану.
Совет  по  профилактике правонарушений Чукальского сельского поселения  рекомендует: сотрудникам администрации, работникам учреждений  культуры сельского поселения   продолжить   подворный обход,  проводить беседы с жителями, обращать особое внимание людей на несоблюдение правил пожарной безопасности, что может привести к возгораниям растительности и мусора, а также пожару в жилье - наличие легковоспламеняющегося мусора на участках, розжиг костров в ветреную погоду, аварийное состояние электропроводки в домах. В ходе рейда жителям вручались памятки, разъяснялись требования действующего законодательства в области пожарной безопасности.     

 Итоги открытого голосования:    
                                                              За                      - 7 членов.

                                                             Против             – 0. 

                                                             Воздержался    – 0.
    Председатель заседания Совета ПП                                               Чугунов Г.П.
    Секретарь                                                                                           Храмова Н.Н.
