ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения  Cобрания депутатов Чукальского  сельского поселения «Правила землепользования  и застройки населенных пунктов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики».

д. Русские Чукалы                                                                                      12 сентября  2012  г. 

                                                                           Библиотека       

                                                                           Чукальского сельского   поселения                                                                           

Глава  Чукальского сельского поселения: Чугунов  Г.П.
Секретарь:        Бибукова  В.Н.
Присутствует: 15 чел.

Повестка дня:

Обсуждение проекта решения  Собрания депутатов Чукальского сельского поселения  «Об утверждении «Правила землепользования и застройки в Чукальском сельском поселении Шемуршинского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: - главу  Чукальского  сельского поселения, Чугунова  Г.П. В своем выступлении он отметил, что в связи с принятием Федеральных законов и внесением изменений и дополнений в некоторые Федеральные законы возникла необходимость  принятия Правила землепользования и застройки населенных пунктов  Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики. Чугунов Г.П. огласил проект «Правила землепользования и застройки населенных пунктов  Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики.


ВЫСТУПИЛ: Симурзин С.И.  депутат от Ленинского избирательного округа № 5.  В своем выступлении он поддержал предложенный проект, отметив при этом, что нормативно-правовые акты органов местного самоуправления должны своевременно приводиться в соответствие с Федеральными законами и Законами Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: Проект решения Собрания депутатов Чукальского  сельского поселения «Правила землепользования и застройки населенных пунктов  Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики» одобрить в целом и вынести на рассмотрение Собрания депутатов Чукальского  сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики.

ГОЛОСОВАЛИ: единогласно.

Глава  Чукальского  сельского поселения:                                      Чугунов  Г.П.
Секретарь







   Бибукова В.Н.
