 Приложение № 3

к решению Собрания депутатов Шемуршинского 

сельского поселения № 5 от 24.11.2008г.

Картографическое описание

границ д. Андреевка, Шемуршинского района, Чувашской Республики.
Восточная  граница.
Восточная граница д. Андреевка  берет начало за огородом  Ширшлина А.А. и пересекает  речку Малая Карла, далее  по переулку охватывает  улицы Николаева и Шоссейная.

Южная граница 
Южная граница  с востока на запад начинается за огородом  Скрипачева Г.А., дальше продолжается по автодороге  Шемурша – Русские Чукалы  до многоквартирного деревянного жилого дома. Пересекает речку М. Карла  и двигаясь  в северо-западном направлении за огородами граждан ул. Гагарина заканчивается за огородом Еремеева М.В.( крайний жилой дом  ул. Гагарина).

Западная граница 
   От угла огорода Еремеева М.В. в северном направлении  граница д. Андреевка доходит до улицы Гагарина, по этой улице направляется на восток, дойдя до хозяйства Пашкина Н.В., вдоль его огорода поднимается на север до огорода хозяйства Кошкина Ю.А., далее поднимается  на север до хозяйства Пугачевой В.А.
Северная граница.

От северо-западного угла огорода   Пугачевой В.А. сев. граница в восточном направлении идет параллельно ул. Гагарина. За огородом Датова В.Л. сворачивает на север до угла огородов. Двигаясь в восточном направлении за огородами пересекает дорогу на питомник. Вдоль леса граница продолжается до стадиона, от него также вдоль леса идет мимо хозяйства Горбунова В.П. заканчивается хозяйством Русакова В.П. От его хозяйства сворачивается  на юг вдоль леса пересекая ул. Лесная  доходит до хозяйства Галкиной А.А.От хозяйства Галкиной А.А. в восточном направлении  параллельно улице Гагарина до пересечения с восточной границей.
Площадь населенного пункта 98 га.
