Приложение № 5
к решению Собрания депутатов Шемуршинского 

cельского поселения  № 5 от 24.11.2008г
Картографическое описание 

границ д. Новая Шемурша Шемуршинского района ЧР

.

Южная граница.

           Южная граница с востока на запад идет вдоль огорода хозяйства Евграшкиной Н.К., пересекает асфальтированную дорогу, далее вдоль огорода Ленгесова Ю.А. и глубокого оврага мимо водобашни до конца огорода сворачивает  на запад. Южная граница деревни соседствует с сельхозугодиями  КФХ Мироновой О.А. и ООО «Агродор».

Западная  граница
Западная граница с юга на север тянется за огородами граждан, пересекает  грунтовую  дорогу, ведущую на поля ООО «Шанс», доходит  до противоэрозионной плотины по диким зарослям и кустарникам. Западная граница  соседствует с сельхозугодиями ООО «Шанс».

Северная граница
Северная граница состоит из двух частей.

Первая – от угла пустующего хозяйства  Кудряшова В.И. пересекающая ул. В. Кудряшова, с запада на восток продолжается до переулка  на ул. Дорожников  вдоль огорода  Ефимовой В.Н.  От углового дома хозяйства Крыловой И.Н. в Южном направлении  по переулку доходит  до здания конюшни.
      Вторая – от здания конюшни с запада на восток продолжается вдоль этого здания до ул. Шоссейная,  сворачивает на юг вдоль деревянного забора  до хозяйства  Федотова Н.Е. Пересекает ул. Шоссейная, далее идет вдоль  картофелехранилища и огорода   Шамеева А.В. до конца их огорода в западном направлении до линии восточной границы.
Восточная граница
В направлении с севера на юг восточная  граница начинается от хозяйства Шамеева Е.В. и вдоль огородов  доходит пересечения с южной границей. Восточная граница соседствует с сельхозугодиями   ООО «Агродор», арендованными и находящимися в собственности  землями Шемуршинского сельского поселения.  
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