[bookmark: _GoBack]Административная ответственность за несвоевременную выплату заработной платы работникам
 
В соответствии со ст.ст. 21 и 22 Трудового кодекса РФ работник имеет право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством  и качеством выполненной работы, а работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающиеся работникам заработную плату в сроки, установленные ТК РФ, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка организации, трудовыми договорами.
В силу ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. 
[bookmark: sub_527062]Невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч.6 ст.5.27 КоАП РФ  и влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
[bookmark: sub_527072]Совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 6 настоящей статьи, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч.7 ст.5.27 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.


«Межрайонной прокуратурой выявлены нарушения трудового законодательства».
Шумерлинской межрайонной прокуратурой совместно со специалистами администрации Шумерлинского района, Управления Пенсионного фонда РФ в г.Шумерля Чувашской Республики, Межрайонной инспекции Федеральной налоговой неформальной занятости проведена проверка соблюдения трудового законодательства службы №8 по Чувашской Республике в целях выявления. 
Проверкой установлено, что на пилораме, расположенной по адресу: ЧР, Шумерлинский район, с. Большие Алгаши, ул.Заводская, д. 1 два работника осуществляют трудовую деятельность у индивидуального предпринимателя без заключения трудового договора с 15.01.2019 и 15.02.2019 соответственно.
Кроме того, в нарушение ч.2 ст.22,212 Трудового кодекса РФ с вышеуказанными работниками не проведены вводные инструктажи по охране труда и технике безопасности на рабочем месте. Стажировка на рабочем месте и проверка знания требований охраны труда с указанными работниками также не проводилась.
В нарушение ст.225 Трудового кодекса РФ индивидуальный предприниматель не прошел обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда. 
В связи с этим, по результатам проверки межрайонной прокуратурой в отношении индивидуального предпринимателя возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления трудового договора), ч.3 ст.5.27.1 КоАП РФ (допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда), а также в его адрес внесено представление.
По результатам рассмотрения направленных межрайонной прокуратурой материалов Государственной инспекцией труда Чувашской Республики   индивидуальному предпринимателю за каждое из совершенных административных правонарушений назначено наказание в виде штрафа в размере 5 тыс. руб. и 15 тыс. руб. соответственно.
По результатам рассмотрения внесенного межрайонной прокуратурой представления выявленные нарушения индивидуальным предпринимателем устранены.

	
«За неуплату родителем средств на содержание несовершеннолетних детей грозит уголовная ответственность»
Шумерлинской межрайонной прокуратурой за 4 месяца 2019 года в суд направлено 14 уголовных дел в отношении 14 родителей, которые неоднократно не уплачивали алименты на содержание своих несовершеннолетних детей (ч. 1 ст. 157 УК РФ).
По результатам рассмотрения уголовных дел в суде в отношении 10 граждан вынесены обвинительные приговоры и им назначено наказание в виде исправительных либо принудительных работ. 
	


Ответственность работодателей за незаключение трудового договора 

Заключение трудового договора позволяет работнику своевременно и в полном объеме получать заработную плату, получить стаж, необходимый для начисления пенсионных выплат, медицинское и страховое обеспечение, гарантирует право на отпуск. 
[bookmark: sub_527042]За уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, предусмотрена административная ответственность по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, санкцией которой установлен размер наказания в виде штрафа: на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.


Информация предоставлена 
Шумерлинской межрайонной прокуратурой


