Результаты деятельности межрайонной прокуратуры в сфере исполнения законодательства, направленного на профилактику наркомании, противодействие незаконному распространению наркотических средств и психотропных веществ
В 2018 году межрайонной прокуратурой в сфере исполнения законодательства, направленного на профилактику наркомании, противодействие незаконному распространению наркотических средств и психотропных веществ, проведена следующая работа.

Так, Шумерлинской межрайонной прокуратурой в 2018 году выявлено 14 сайтов, содержащих сведения о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств и их прекурсоров, местах их приобретения, о способах и местах культивирования наркосодержащих растений.

На соответствующую страницу сайта Роскомнадзора направлено 14 сообщений о наличии на страницах сайтов в сети Интернет противоправной информации, содержащей признаки пропаганды незаконного оборота наркотиков.
Всего в 2018 году в вышеуказанной сфере  выявлено 22 (12) нарушений, по которым внесено 3 (2) представления, к дисциплинарной ответственности привлечено 10 (2) лиц, в суд направлено 3 (10, из которых 8 – о блокировке интернет-ресурсов по продаже наркотических средств и психотропных веществ, которые в настоящее время блокируются во внесудебном порядке) исковых заявления, на сайт Роскомнадзора направлено 14 (0) сообщений о признании запрещенной информации о продаже наркотиков и ограничении к ней доступа.

Проверки на данном направлении межрайонной прокуратурой будут продолжены и в дальнейшем.
Административная ответственность за совершение правонарушений в сфере оборота наркотических средств

Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества являются административным правонарушением, предусмотренным ч.1 ст.6.8 КоАП РФ, и влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Административная ответственность за потребление наркотических средств

За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 20.20, статьей 20.22 настоящего Кодекса, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества предусмотрена административная  ответственность по ч.1 ст.6.9 КоАП РФ.

Совершение указанного административного правонарушения влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

При этом, лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ. Действие настоящего примечания распространяется на административные правонарушения, предусмотренные частью 2 статьи 20.20 настоящего Кодекса.
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