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КИЛЬДИШЕВСКИЕ  вести
	официальное информационное издание 

Кильдишевского сельского поселения

ядринского района чувашской республики


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики»

     от 09 апреля 2019 г.            
                                            Кильдишевский СК

Присутствуют – 37 чел.

  Президиум: 

Алексеев Н.В. - глава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, председатель;    

Андреев Л.И. – председатель Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики;

Сергеева А.В. -  специалист-эксперт администрации Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, секретарь.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики».

1.Выступил:

Алексеев Н.В., глава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.

Ознакомил с общим порядком организации публичных слушаний. В соответствии со cт.28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.23 закона Чувашской Республики от 18.10.2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», ст.16 Устава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, на публичные слушания в обязательном порядке должен выноситься проект «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики». Инициатива проведения публичных слушаний принадлежит главе Кильдишевского сельского поселения. Постановлением главы Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики №5 от 06 марта 2019 года публичные слушания назначены на 09 апреля 2019 года в Кильдишевском СК.

Слушали:

Сергееву А.В. специалиста-эксперта администрации сельского поселения: 

В печатном издании «Кильдишевские вести» от 06 марта 2019 года № 5 был напечатан проект решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики».

Предложений по проекту по состоянию на 09.04.2019 от жителей, организаций сельского поселения в администрацию не поступало.

Публичные слушания объявила открытыми.

По проекту Устава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики Сергеева А.В. сообщила следующее:

За время, прошедшее с внесения последних изменений по сегодняшний день, образовались несоответствия установленных требований действующим нормативным актам по ряду причин (издание Приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13.04.2017 № 711/пр «Об утверждении методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства территорий поселений, городских округов, внутригородских районов», Федерального закона от 29.12.2017 №463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»), в ряде вопросов появились пробелы. В связи с этим возникла необходимость пересмотра Устава в части приведения их в соответствие действующему законодательству. 

Выступили:

Сергеев С.Д., депутат Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения, предложил направить проект «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собранию депутатов.

 Андреев Л.И., председатель Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения, поддержал предложение направить проект «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики» на утверждение Собранию депутатов. 

Решили:

Направить проект решения Собрания депутатов  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собранию депутатов  Кильдишевского  сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики и принятия в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, законодательства Чувашской Республики, муниципальных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики,  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района  Чувашской Республики  в установленном порядке.

 Голосовали: за - 37, против – нет, воздержались – нет.

Председатель                                                                                                Алексеев Н.В.

Секретарь

                                                                                    Сергеева А.В.
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