Пояснительная записка

к форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль об осуществлении муниципального земельного контроля в Николаевском сельском поселении Ядринского района Чувашской Республики за I полугодие 2018 года  (нарастающим итогом с января по июнь)

Полномочия администрации Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики по осуществлению муниципального земельного контроля предусмотрены статьей 72 Земельного Кодекса Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, постановлением администрации  поселения от 08.11.2011 №61 и постановлением от 27.06.2014 №44 «О внесении изменений в постановление администрации Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики от 08.11.2011г. №61 «Об утверждении административного регламента администрации Николаевского сельского поселения по исполнению муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль» на территории Николаевского сельского поселения».

В план проведения проверок на 2018 год по Николаевскому сельскому поселению не включены плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в связи с утратившим силу административный регламент по осуществлению земельного контроля (постановление №16 от 02 марта 2015 г «О признании утратившим силу постановления администрации Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики от 08.11.2011 №61» «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики». 

Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались к проведению мероприятий по контролю.

Постановлениями администрации Николаевского сельского поселения утверждены административные регламенты по исполнению муниципальной функции по осуществлению:

- муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории поселения;

-муниципального контроля за соблюдением требований, установленных ФЗ от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

-муниципального контроля в торговой деятельности;

-контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда, установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства.
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