                                      Анализ обращений граждан за 2018 год

             В  2018 году обратились к главе сельского поселения   с обращениями  11 человек, из них письменных обращений- 6 , устных обращений- 5.         Кроме этого, глава сельского поселения, заместитель главы, специалисты администрации ежедневно рассматривали устные обращения. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы или разъяснения. 
     Обращения граждан в основном были связаны с вопросами:  землепользования,  ремонт дороги, принятия на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, переоформления наследства,  социального обеспечения, семейно-бытовые,  о деятельности Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории сельского поселения.
 Также ежедневно поступало много телефонных звонков информационно-справочного характера, которые не входят в данный анализ.

   Все обращения граждан были рассмотрены в установленный законом срок. Общероссийский день приема граждан состоялся 12 декабря 2018 года с 12.00 до 20.00. В этот день поступило 4 обращения.

Ежедневно в администрацию поселения граждане обращались за  справками.

 Всего в 2018 году  выдано:

-  различных справок- 1053 шт.

- выполнено нотариальных действий-40.

- выдано выписок из похозяйственных книг – 106 шт.
