Ужесточено наказание за оставление места ДТП
Президентом Российской Федерации Владимиром Путинным 23 апреля 2019 года подписан Федеральный закон от 23.04.2019 № 65-ФЗ «О внесении изменений в статьи 264 и 264-1 Уголовного кодекса Российской Федерации», ужесточающий ответственность для водителей, которые покинули место дорожно-транспортного происшествия.

Изменения внесены в части 2, 4, 6 статьи 264 Уголовного Кодекса Российской Федерации (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств).

Если водитель уедет с места аварии с серьёзно пострадавшими, то ему будет грозить до четырёх лет колонии. В случае если водитель скроется с места происшествия с одним погибшим, то срок наказания составит от двух до семи лет лишения свободы. Если ДТП унесёт жизни двух и более человек, то уехавшего нарушителя отправят в колонию на срок от четырёх до девяти лет.
Таким образом, в настоящее время для лиц, оставивших место ДТП, предусмотрено аналогичное наказание как для лиц, совершивших преступное ДТП в состоянии алкогольного опьянения.
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