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село Яльчики



 
[bookmark: P45][bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Правила предоставления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального  учреждения Яльчикского сельского поселения (при поступлении на работу) а также руководителем муниципального учреждения Яльчикского сельского поселения, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей

В соответствии с частью четвертой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", администрация Яльчикского сельского поселения  п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в Правила предоставления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального  учреждения Яльчикского сельского поселения (при поступлении на работу) а также руководителем  муниципального учреждения Яльчикского сельского поселения, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей,    следующие изменения:  
- пункты  2 и 3 после слов «форме справки» дополнить словами «с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».».
[bookmark: sub_2]2. Настоящее постановление опубликовать в информационном бюллетене  «Вестник Яльчикского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики».


Глава администрации 
Яльчикского сельского поселения                                     А.Г. Смирнова
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