ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения  «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Янтиковского сельского поселения  Янтиковского района Чувашской Республики, в части градостроительного зонирования»
 
05 октября 2016 года                                                                               с. Янтиково
Председатель: глава Янтиковского сельского поселения  Н.Н. Васильев
Секретарь: заместитель главы администрации Янтиковского сельского поселения 
Ю.П. Королева

Присутствуют 40 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:
О проекте решения Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Янтиковского сельского поселения  Янтиковского района Чувашской Республики, в части градостроительного зонирования»  
                                                                           Голосовали: «за» – единогласно.
 Слушали:   Васильева Н.Н.,  главу Янтиковского сельского поселения Янтиковского района. Ознакомил с проектом решения Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Янтиковского сельского поселения  Янтиковского района Чувашской Республики, в части градостроительного зонирования».
Выступили: Михайлов С.Н.. – депутат Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения от избирательного округа  № 10, предложил одобрить проект решения.
Решили: Одобрить проект решения Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Янтиковского сельского поселения  Янтиковского района Чувашской Республики, в части градостроительного зонирования» и внести его на рассмотрение Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики.
                                                                           Голосовали: «за» – единогласно.

Председатель                                                                                      Н.Н. Васильев
Секретарь                                                                                            Ю.П. Королева
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