	Информационное издание

2019 г.

август
30
пятница
         № 27
Вестник
Турмышского сельского
поселения
Янтиковского района
                                  Издание основано 24 января 2011 года




В номере:
	1. Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства об оплате труда

2. По инициативе прокуратуры суд запретил доступ к сайтам, содержащим информацию о продаже запрещенных предметов для рыбной ловли.

3. Прокуратура Янтиковского района защитила жилищные права сироты


Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства об оплате труда

Прокуратурой Янтиковского района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности индивидуальных предпринимателей.

Проверкой установлено, что в нарушение требований ст.22, ч. 6 ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерацииработодателемзаработная плата работникам выплачивалась один раз в месяц.

В ходе проверки также выявлен факт нарушения порядка утверждения формы расчетного листка, выдаваемого работникам. 

По результатам проверки прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателявозбуждено дело об административномправонарушении по ч. 6 ст.5.27 КоАП РФ (по признаку невыплаты в установленный срок заработной платы).

Постановлением Государственной инспекции труда в Чувашской Республике виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тыс. руб.

Постановление в законную силу не вступило.

Помощник прокурора                                                                      Е.Г. Анисимов

По инициативе прокуратуры суд запретил доступ к сайтам, содержащим информацию о продаже запрещенных предметов для рыбной ловли.

Прокуратурой Янтиковского района в ходе мониторинга сети интернет установлены сайты, на которых размещена информация с предложением о покупке электроудочек для незаконного лова рыбы.

Размещенная информация носит противоправный характер, поскольку использование электроудочек и их оборот запрещены законодательством Российской Федерации.

Сведения, размещенные на Интернет-ресурсах, вводили в заблуждение неопределенный круг лиц относительно допустимости приобретения электроудочек, поскольку не содержали указаний на противоправность данных действий, а также побуждали лиц к совершению правонарушений и способствовали их совершению.

Вход на сайты был свободным, не требовал предварительной регистрации и пароля, ознакомиться с содержанием ресурсов мог любой интернет-пользователь.

Действующая нормативно-правовая база устанавливает, что в Российской Федерации запрещается распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.

В целях исключения доступа граждан к сайтам прокуратура Янтиковского района направила в Ленинский районный суд г.Чебоксары административное исковое заявление о признании указанной информации запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.

Требования прокурора судом удовлетворены.

В настоящее время, на основании вступившего в законную силу решения суда, доступ к указанной информации заблокирован.

Помощник прокурора                                                                      Е.Г. Анисимов

Прокуратура Янтиковского района защитила жилищные права сироты

Прокуратурой района проведена проверка по соблюдению жилищных прав лиц, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что лицо вышеуказанной категории в 2013 году было поставлено на учет в качестве нуждающегося в получении жилого помещения, однако администрация Янтиковского района  не исполнила свои обязанности по обеспечению жильем сироты.

В связи с этим прокурор района обратился в Урмарский районный суд с исковым заявлением об обязании администрации района предоставить сироте благоустроенное жилое помещение.

Урмарский районный суд признал требования прокуратуры обоснованными и удовлетворил их в полном объеме.

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры района.

Решение суда не вступило в законную силу.

Помощник прокурора                                                                      Е.Г. Анисимов
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