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Прокуратурой Янтиковского района выявлены нарушения законодательства об оплате труда 

Так, в ходе проверки в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Чутеевский»  выявлено, что работникам своевременно не выплачивалась заработная плата.

На конец декабря 2018 года в кооперативе образовалась задолженность по заработной плате на сумму  более 180 тыс. руб. перед 21 работником.

Председатель СХПК «Чутеевский» не обеспечил  соблюдение законодательства об оплате труда на предприятии. 

С целью устранения выявленных нарушений и восстановления нарушенных прав работников на своевременную оплату труда прокуратурой района в адрес руководителя предприятия внесено представление. Должностное лицо, ответственное за своевременную выплату заработной платы, привлечено к  дисциплинарной ответственности. 

В интересах работников в суд направлено 21 заявление о выдаче судебных приказов по взысканию с предприятия  задолженности по заработной плате. Судом заявления прокурора удовлетворены. 

В отношении председателя СХПК «Чутеевский» прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ (невыплата в установленной срок заработной платы) и направлено для рассмотрения в государственную инспекцию труда в Чувашской Республике.

В результате прокурорского вмешательства задолженность перед      работниками кооператива погашена в полном объеме. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            О.Г. Ястребова                             

Прокуратурой района проведена проверка законодательства об охране труда и законодательства, содержащего нормы трудового права

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда и законодательства, содержащего нормы трудового права, в деятельности сельскохозяйственного производственного кооператива (далее – СХПК) «Дружба». 

В ходе проверки установлено, что данным предприятием нарушаются требования законодательства, предусмотренные ст. 37 Конституции Российской Федерации, ст.ст. 21, 22, 68, 141, 212 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ).

В нарушение указанных требований закона в СХПК «Дружба» специальная оценка условий труда не проведена, аттестация рабочих мест по условиям труда в течение последних 5 лет также отсутствует.

Изучение журнала проведения первичного и повторного инструктажа на рабочем месте показало, что отсутствуют сведения о проведении первичного инструктажа охранника Б. Журнал вводного инструктажа работников отсутствует, не имеется сведений об обучении по охране труда и проверке знаний требований охраны труда работников. 

Отсутствие надлежащей организации мероприятий по охране труда повлекло употребление охранником Б. 15.10.2018 на рабочем месте алкогольных напитков, а впоследующем смерть последнего.

Вышеуказанные нарушения законодательства об охране труда создают угрозу жизни и здоровью работников.

Кроме того, в соответствии со ст. 83 ТК РФ трудовой договор подлежит прекращению в связи со смертью работника.

В соответствии со ст. 141 ТК РФ заработная плата, не полученная ко дню смерти работника, выдается членам его семьи или лицу, находившемуся на иждивении умершего на день его смерти. Выдача заработной платы производится не позднее недельного срока со дня подачи работодателю соответствующих документов.

В нарушение указанных требований закона при приеме на работу в СХПК «Дружба» Б. на должность сторожа работодателем не издан приказ о приеме на работу, а приказ от 01.09.2011 за №18 о переводе его на должность охранника не содержит сведений о тарифной ставке или окладе, положенных работнику за выполняемую работу, что не соответствует условиям трудового договора с Б. 

Кроме того, в нарушение указанных выше требований закона в СХПК «Дружба» трудовой договор с Б. по состоянию на 30.10.2018 не расторгнут, несмотря на наступление смерти последнего 15.10.2018, расчет не произведен, заработная плата его родственникам не выплачена. 

По результатам проверки в адрес председателя СХПК «Дружба» Зубова И.В. внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, возбуждены дала об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27, ч. 2 ст. 5.27.1, ч. 6 ст. 5.27.1 КоАП РФ. 

Все акты прокурорского реагирования удовлетворены, общая сумма штрафов по 3 делам об административных правонарушениях составила 30 000 рублей. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                                    
 С.Г. Улисов

Прокуратурой выявлены коррупциогенные факторы при проверке муниципальных нормативных правовых актов

Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за законностью муниципальных нормативных правовых актов установлено, что отдельные положения административного регламента сельских поселений «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, либо государственная собственность на которые не разграничена, на торгах» (далее «Регламент») , противоречат действующему законодательству и содержат коррупциогенные факторы.

Так, положения Регламента регулирующего административные процедуры должностных лиц поселения в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, не соответствуют ст. 3.3 ч. 2 Федерального закона от 25 октября 2001 г. N 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», поскольку относятся к компетенции Янтиковского района.

Разделом 5  Регламента  не установлена административная процедура, обязывающая при обнаружении признаков состава административного правонарушения или преступления при рассмотрении жалоб, незамедлительно направлять имеющиеся материалы в органы прокуратуры, что в соответствии с пунктом 3 п.п. «ж» Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (утв. постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. N 96) является коррупциогенным фактором.

В связи с наличием коррупциогенного фактора и иных нарушений федерального законодательства прокурором в адрес представительных органов сельских поселений принесены протесты с требованием о внесении в нормативные правовые акты необходимых изменений. 

Акты прокурорского реагирования удовлетворены.

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой выявлены нарушения законодательства 

о контрактной системе 

Прокуратурой Янтиковского района в декабре текущего года проведена проверка требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе, Закон) в деятельности муниципальных заказчиков - администрации района, 10 сельских поселений, образовательных учреждений. 

По результатам проверки выявлены нарушения сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено Законом.

Согласно ч. 11 ст. 94 Закона о контрактной системе и пункта 3 Положения Правительства Российской Федерации № 1093 от 28.11.2013 «О подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» отчет размещается заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств и подписания заказчиком документа о приемке результатов исполнения контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, а в случае создания приемочной комиссии - подписания такого документа всеми членами приемочной комиссии и утверждения его заказчиком по отдельному этапу исполнения контракта.
В нарушение указанных требований Закона отчет об исполнении указанного выше муниципального контракта размещен администрации района в единой информационной системе в соответствии с требованиями Закона лишь по прошествии полугода. 

Аналогичные нарушения выявлены в 4 сельских поселениях, 1 образовательном учреждении. 

В отношении контрактных управляющих по таким контрактам прокуратурой района возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.30 ч. 1.4 КоАП РФ.

Все акты прокурорского реагирования удовлетворены, контрактным в управляющим назначены  штрафы в размере 15 000 рублей каждому. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой выявлены нарушения при изучении муниципальных правовых актов 

Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за законностью муниципальных нормативных правовых актов установлено, что отдельные положения Порядка определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Янтиковского района Чувашской Республики не соответствуют требованиям федерального законодательства.

Так, решением Собрания депутатов Янтиковского района от 14.09.2012 №25/2 утвержден Порядок определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Янтиковского района Чувашской Республики (далее – Порядок).

Федеральный закон от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» утратил силу с 01.01.2014. С названной даты вступил в действие Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Вместе с тем, п. 3 Порядка для категорий арендаторов, указанных в таблице, при расчете арендной платы за пользование муниципальным имуществом, все еще применяются нормы утратившего силу Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Кроме того, п. 2 Порядка также не соответствует действующей редакции Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 15.12.2011 №580 «О порядке определения размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в государственной собственности Чувашской Республики».

При таких обстоятельствах пункты 2, 3 Порядка подлежат приведению в соответствие с требованиями федерального законодательства. Указанный правовой акт опротестован и будет рассмотрен на ближайшем заседании Собрания депутатов Янтиковского района. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой выявлены факты несоответствия нормативной правовой базы Янтиковского района действующему законодательству 

Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за законностью муниципальных нормативных правовых актов и проведенной сверки выявлены факты несоответствия нормативной правовой базы Янтиковского района действующему законодательству.

Так, 13.01.2012 за №08 принято постановление администрации Янтиковского района «Об утверждении административного регламента администрации Янтиковского района по предоставлению муниципальной услуги «Заключение договоров аренды, купли - продажи земельных участков» (далее – Регламент).

В Российской Федерации отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальных услуг местными администрациями и иными органами местного самоуправления, осуществляющими организационно-распорядительные полномочия, регулируются Федеральным законом от 27.10.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Закон).

В соответствии с п. 4 ст. 2 Закона административный регламент - нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления государственной или муниципальной услуги и стандарт предоставления государственной или муниципальной услуги.

Требования к структуре административных регламентов установлены ст. 12 Закона. В силу пп. 5 ч. 2 названной статьи административный регламент должен содержать раздел, устанавливающий досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, органа, предоставляющего муниципальную услугу, многофункционального центра, организаций, указанных в ч.1.1 ст.16 Закона, а также их должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, работников.

Изучением Регламента установлено, что он не соответствует действующему законодательству, в частности раздел V не предусматривает досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) многофункционального центра, организаций, указанных в ч.1.1 ст.16 Закона, их работников.

Указанный нормативно-правовой акт опротестован. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой выявлены факты несоответствия муниципальных нормативных правовых актов действующему законодательству 

Прокуратурой района в ходе осуществления надзора за законностью муниципальных нормативных правовых актов и проведенной сверки установлено, что решением Собрания депутатов Алдиаровского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики
от 20.11.2015 №3/4 утвержден Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Алдиаровского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики, предоставленные в аренду без торгов (далее – Порядок).

Названный Порядок противоречит требованиям законодательства и подлежит изменению по следующим основаниям.

Статьей 40 Федерального закона от 29.07.2017 №217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступающими в силу с 01.01.2019, внесены изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, в том числе в главу V.1.  Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Кроме того, эти изменения нашли свое отражение в Постановлениях Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 сентября 2017 г. №349 и от 23 мая 2018 г. №191, в частности, исключено понятие «дачного хозяйства», внесены изменения в содержание заявления о предоставлении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов. 

Указанные изменения не учтены в муниципальном правовом акте (Порядке).  

В связи с изложенным, возникает необходимость внесения изменений в соответствии с требованиями федерального законодательства. 

Аналогичные нарушения выявлены в остальных 9 сельских поселениях, в связи с чем указанные нормативно-правовые акты опротестованы. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой принято непосредственное участие в раскрытии особо тяжкого преступления - убийства

23.12.2018 в 07.00 часов в ОП по Янтиковскому району поступило сообщение от фельдшера бригады «скорой помощи» об обнаружении трупа Буржова В.В. в с. Кармалы с признаками криминального характера наступления его смерти.
Выезд на место происшествия в составе оперативно-следственной группы осуществлен и.о. прокурора Янтиковского района Чувашской Республики Улисовым С.Г. 

По данному факту Канашским межрайонным следственным отделом 23.12.2018 возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По поступившему сообщению проведен осмотр места происшествия, в ходе которого изъяты орудие преступления, иные предметы и объекты, свидетельствующие о совершенном преступлении, предметы одежды потерпевшего, подозреваемого, допрошены свидетели, являющиеся односельчанами убитого, назначены судебно-медицинские, генетические судебные экспертизы, подозреваемый, являющийся односельчанином убитого, задержан. 25.12.2018 подозреваемый арестован Урмарским районным судом.  

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств дела. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой выявлены нарушения законодательства 

о несоблюдении сроков оплаты по исполненному муниципальному контракту  

Прокуратурой района в ходе проверки состояния законности в администрации Чутеевского сельского поселения выявлены нарушения законодательства Российской Федерации в части, касающейся своевременной оплаты обязательств по исполненным государственным контрактам.

Согласно ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» исполнение контракта включает в себя комплекс мер, реализуемых после заключения контракта и направленных на достижение целей осуществления закупки путем взаимодействия заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с гражданским законодательством и названным Федеральным законом, в том числе: оплату заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта.

В нарушение вышеуказанного законодательства администрация Чутеевского сельского поселения, являющееся государственным заказчиком, не произвела своевременную оплату обязательств по исполненному в 2018 году государственному контракту (договору) с ООО «Энергосервис» на сумму 523 335,68  рублей за выполненные работы по строительству дороги.

Указанные обстоятельства помимо нарушения прав субъектов предпринимательской деятельности влекут серьезные негативные последствия социально-экономического характера, связанные с возникновением задолженности по заработной плате, а также недоимки по налогам и сборам.


После вмешательства прокуратуры района и внесения представления об устранении нарушений федерального законодательства в декабре текущего года задолженность перед исполнителем муниципального контракта погашена в полном объеме. 

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой района уделяется особое внимание профилактике правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков  

Прокуратурой района проведена проверка деятельности антинаркотической комиссии Янтиковского района, законности и целевого расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ по профилактике наркомании. 

В соответствии с ч. 2 ст. 7 ФЗ от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» органы местного самоуправления в пределах своей компетенции организуют исполнение законодательства Российской Федерации о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсорах.

Согласно ч. 2 ст. 7 Закона Чувашской Республики от 07.10.2008 № 53 «О профилактике незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ» организация взаимодействия органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и народных дружин в Чувашской Республике в сфере профилактики незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, осуществляется антинаркотическими комиссиями в муниципальных образованиях.

Во исполнение указанных требований постановлением администрации Янтиковского района от 06.03.2015 №94 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Янтиковского района Чувашской Республики» образована и действует антинаркотическая комиссия (далее – АНК).

По результатам проверки выявлены нарушения исполнения отдельных решений АНК. 

АНК не всегда обеспечивалось ежеквартальное заслушивание ответственных лиц о ходе исполнения запланированных профилактических мероприятий.

Выявлен факт планирования неэффективных и безрезультатных мероприятий.

Проверка показала, что оценка эффективности муниципальной программы «Развитие культуры Янтиковского района на 2014-2020 годы», в том числе действующей в рамках нее подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Янтиковском районе» за 2017-2018 годы в целом проведена, однако отчет отсутствовал. Выделенные денежные средства на реализацию программы (40 000 рублей) освоены не полностью. 

Вышеназванные нарушения требований законодательства обуславливают ненадлежащую реализацию функций органов местного самоуправления, связанных с участием в профилактике незаконного оборота наркотиков, а потому подлежали незамедлительному устранению. 

По результатам проверки нарушения устранены, а виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                         

 С.Г. Улисов
Прокуратурой Янтиковского района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения трудового законодательства.

Так, в ходе проверки в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Новый путь»  выявлено повторное нарушение трудового законодательства. 

Председатель СХПК «Новый путь» постановлением государственного инспектора труда в Чувашской Республике Лахиной И.А. от 29.12.2017 привлечен к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч.6 ст. 5.27 КоАП РФ, по факту нарушения законодательства об оплате труда к штрафу в размере 10.000 руб.

В ходе проверки установлено, что работникам СХПК «Новый путь» не выплачивалась заработная плата за ноябрь 2018 года.

Таким образом, председатель кооператива не обеспечил  соблюдение законодательства об оплате труда на предприятии. 

С целью устранения выявленных нарушений и восстановления нарушенных прав работников на своевременную оплату труда прокуратурой района в адрес руководителя предприятия внесено представление. Главный бухгалтер, ответственный за своевременную выплату заработной платы, привлечен к  дисциплинарной ответственности.

 В отношении председателя СХПК «Новый путь» прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ч.7 ст.5.27 КоАП РФ (невыплата в установленной срок заработной платы) и направлено для рассмотрения в мировой суд судебного участка №1 Янтиковского района.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            О.Г. Ястребова                             

Мировым судом судебного участка №1 Янтиковского района 20 декабря 2018 года  удовлетворено исковое заявление прокурора Янтиковского района об обязании Николая Лазарева выплатить денежные средства, затраченные на лечение потерпевшей 

          Прокуратурой Янтиковского района в интересах Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики подан иск в отношении местного жителя о взыскании денежных средств, затраченные на лечение потерпевшей в сумме 12549,96 руб.

Судом установлено, что Николай Лазарев, находясь в состоянии алкогольного опьянения у себя дома,  в ходе возникшей на почве личной неприязненных отношений ссоры, с целью причинения телесных повреждений, умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий, используя кухонный нож в качестве оружия, нанес им один удар в область поясницы справа. В результате его преступных действий потерпевшей причинено ранение брюшной стенки спраа, непроникающее в брюшную полость, которое по признаку кратковременного расстройства здоровья не более 3-х недель оценивается как причинившее легкий вред здоровью. 

Судом исковые требования прокурора о взыскании денежных средств, затраченные на лечение потерпевшей в сумме 12549,96 руб. удовлетворены. 

Исполнение решения суда находилось на контроле прокуратуры района.

Прокурор  Янтиковского района  

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

Помощником прокурора Янтиковского района совместно с  главой  Янтиковского района проведена встреча с трудовым коллективом  МБОУ «Тюмеревская СОШ»

19.12.2018 помощником прокурора Янтиковского района Анисимовым Е.Г. совместно с начальником отдела экономики и имущественных отношений Янтиковского района Берилло Л.И.  в рамках единого информационного дня проведена встреча с трудовым коллективом МБОУ «Тюмеревская  СОШ».

В ходе встречи акцентировано внимание на организацию отдыха, оздоровления и занятости учащихся, повышении пенсии сельским пенсионерам в 2019 году, Берилло Л.И.   обращено внимание на необходимость принятия дополнительных мер по обеспечению пожарной безопасности. 

На прием обратились 3 граждан, которым разъяснены отдельные положения пенсионного, трудового и земельного законодательства. 

Информаций, требующих прокурорского вмешательства, не поступило.

Прокурор Янтиковского  района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

Помощником прокурора Янтиковского района совместно с  главой  Янтиковского района проведена встреча с трудовым коллективом  МБОУ «Можарская СОШ»

19.12.2018 помощником прокурора Янтиковского района Анисимовым Е.Г.  в рамках единого информационного дня проведена встреча с трудовым коллективом МБОУ «Можарская  СОШ».

В ходе встречи акцентировано внимание на организацию отдыха, оздоровления и занятости учащихся, повышении пенсии сельским пенсионерам в 2019 году. 

На прием обратились 2 граждан, которым разъяснены отдельные положения пенсионного, трудового и земельного законодательства. 

Информаций, требующих прокурорского вмешательства, не поступило.

Прокурор Янтиковского  района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

29.12.2018

Прокуратурой Янтиковского района  выявлены нарушения бюджетного законодательства 

Прокуратурой Янтиковского района в ходе проверки соблюдения  бюджетного законодательства выявлены нарушения  в деятельности               Администрации Янтиковского сельского полселения.

В ходе анализа договоров социального найма выявлено, что в муниципальном образовании Янтиковского сельского поселения  в договорах социального найма не установлены размеры арендной платы за 1,0 кв.м. 

В соответствии со статьями 41, 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьями 153-156 Жилищного кодекса Российской Федерации, нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, договоры, в соответствии с которыми уплачиваются платежи, являющиеся источниками неналоговых доходов бюджетов, должны предусматривать положения о порядке их исчисления, размерах, сроках и (или) об условиях их уплаты.

С целью устранения нарушений  в адрес главы Янтиковского сельского поселения внесено представление. По результатам рассмотрения виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.  Нарушения устранены.  

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

Мировым судом судебного участка №1 Янтиковского района 20 декабря 2018 года  удовлетворено исковое заявление прокурора Янтиковского района об обязании Василия Сорокина выплатить денежные средства, затраченные на лечение потерпевшей 

          Прокуратурой Янтиковского района в интересах Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики подан иск в отношении местного жителя о взыскании денежных средств, затраченные на лечение потерпевшей в сумме 3252,87 руб.

Судом установлено, что Василий Сорокин, находясь в состоянии алкогольного опьянения в помещении кафе «Сова»,  в ходе возникшей на почве личной неприязненных отношений ссоры, с целью причинения телесных повреждений, умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий, используя барный стул в качестве оружия, размахнувшись, бросил его в потерпевшую. В результате его преступных действий потерпевшей причинена ушибленная рана в теменной области справа с кровоизлиянием в мягкие ткани, которая по признаку кратковременного расстройства здоровья не более 3-х недель оценивается как причинившее легкий вред здоровью. 

Приговором мирового судьи судебного участка №1 Янтиковского района от 06.07.2018 Василий Николаевич признан виновным, ему назначено наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов.

Судом исковые требования прокурора о взыскании денежных средств, затраченные на лечение потерпевшей в сумме 3252,87 руб. удовлетворены. 

Исполнение решения суда находилось на контроле прокуратуры района.

Прокурор  Янтиковского района  

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

За неисполнение приговора суда наказание в виде штрафа осужденному заменено на обязательные работы 
Урмарский районный суд рассмотрел представление Янтиковского районного отдела судебных приставов о замене наказания 32-летней местной жительнице, злостно уклоняющейся от уплаты штрафа,  на  иной вид наказания.  Установлено, что женщина приговором Ленинского районного суда г.Чебоксары от 15.05.2018 осуждена к наказанию в виде штрафа в размере 6.000 рублей за  совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ. Осужденная штраф своевременно в течение 60 дней со дня вступления приговора в силу не оплатила. 

В связи с неисполнением приговора суда начальник службы судебных приставов просил суд заменить  осужденной   штраф  на  иной вид наказания.  

Суд согласился с мнением начальника службы судебных приставов и представителя прокуратуры. 

Наказание заменено на обязательные работы сроком на 80 часов. 

Решение не вступило в законную силу.

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова

Прокуратурой Янтиковского района  выявлены нарушения жилищного законодательства

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства при переводе специализированного жилищного фонда в жилой фонд социального использования.

В ходе проверки установлено, что постановлением администрации Янтиковского района  гражданину и членам его семьи предоставлено жилое помещение из специализированного жилищного фонда муниципального образования. С ним заключен договор найма жилого помещения. 

Пунктом 3 Положения о порядке предоставления служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда, утв. собранием депутатов Янтиковского сельского поселения, определена категория граждан, которым предоставляются служебные жилые помещения. 

Вместе с тем, мужчина в соответствии с п.3 Положения не относится к категории граждан, которым предоставляются служебные жилые помещения. Кроме того, у него отсутствуют трудовые отношения с органами местного самоуправления.

В связи с незаконным представлением жилья лицу, не имеющему на то право, по представлению прокуратуры сельским поселением приняты меры по расторжению договора найма – подготовлено соглашение о расторжении договора, однако оно не подписано, в связи с чем администрацией сельского поселения предъявлен иск о выселении сотрудника полиции и членов его семьи, и снятии их с регистрационного учета. Определением Урмарского районного суда от 03.05.2018 утверждено мировое соглашение между сторонами, в соответствии с которым: истец отказывается от исковых требований, а ответчик обязуется освободить занимаемое жилое помещение в течение двух месяцев, однако на 30.11.2018  квартира не освобождена.

С целью устранения нарушений  в адрес главы Янтиковского сельского поселения внесено представление. По результатам рассмотрения виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.  Нарушения устранены.  

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

29.12.2018

Прокуратурой Янтиковского района  выявлены нарушения в сфере профилактики     безнадзорности      и правонарушений несовершеннолетних

Прокуратурой района в ходе проверки исполнения законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в  деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Янтиковского района законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних выявлены нарушения законодательства. 

Установлено, что в отношении нескольких несовершеннолетних, состоящих на учете, и семей, находящихся в социально-опасном положении индивидуальная профилактическая работа по реабилитации, надлежащим образом не налажена, индивидуальные программы реабилитации ведутся формально, конкретные мероприятия не запланированы и не проведены.

С целью устранения нарушений  в адрес главы Янтиковского района внесено представление. По результатам рассмотрения виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.  Нарушения устранены.  

Прокурор  Янтиковского района

старший советник юстиции                                                             О.Г.Ястребова 

Прокуратурой выявлены нарушения в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции 

Прокуратурой района проведена проверка деятельности администраций сельских поселений и иных организаций района на предмет соблюдения требований антикоррупционного законодательства об обязанности уведомления прежнего работодателя при приеме на работу бывших муниципальных и государственных служащих. 

По результатам проверки выявлены следующие нарушения в деятельности МБУК «ЦБС» Янтиковского района. 

Так, в силу абз. 3 ст. 64.1 Трудового кодекса РФ работодатель при заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после их увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Аналогичные требования установлены ч.ч. 1, 4, 5 ст. 12 ФЗ от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», п.п. 2-4 Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утв. постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 № 29.
Неисполнение работодателем обязанности, установленной частью 4 статьи 12 Закона о противодействии коррупции, является правонарушением и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Между тем, в нарушение указанных выше требований законодательства директором МБУК «ЦБС» Янтиковского района о заключении трудового договора с бывшим государственным служащим представителю нанимателя (работодателю) государственного служащего по последнему месту службы в установленный 10-дневный срок не сообщено.

В адрес главы администрации района внесено представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо привлечено 28.12.2018 к дисциплинарной ответственности, в отношении директора МБУК «ЦБС» Янтиковского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ – назначен штраф 20 000 рублей. 

Напоминаю, что правоохранительные органы приоритетно ориентированы на  выявление и пресечение коррупционных правонарушений. О всех известных фактах коррупции граждане могут обратиться, в том числе анонимно, непосредственно в прокуратуру района или по телефону 2-13-82.

Заместитель прокурора

Янтиковского района                                                                                   С.Г. Улисов

Прокурором Янтиковского района утвержден обвинительныйакт в отношении 46-летнего жителя Янтиковского района  по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 УК РФ (мошенничество).

По версии дознания, мужчина 25 июня 2016 года, находясь в дополнительном офисе Канашского ОСБ ПАО «Сбербанк России», оформил кредит на развитие личного подсобного хозяйства с последующим получением субсидии.

Заведомо зная, что для  получения  субсидии он  обязан использовать кредит на реконструкцию животноводческих помещений, покупку сельскохозяйственных животных, в нарушение обязательств по кредитованию, использовалденежные средства на строительство пристроя к жилому дому, перекрытие крыши жилого дома, бани, т.е. не по целевому назначению.

Своими преступными действиями мужчина  причинил государству в лице федерального и республиканского бюджетов материальный ущерб на общую сумму49 959,12 руб.

В ходе дознания обвиняемый вину признал,  возместил ущерб государству. 

После вручения обвинительного акта уголовное дело направлено для рассмотрения по существу мировому судье судебного участка №1 Янтиковского района.

Прокурор Янтиковского района

старший советник юстиции
            О.Г. Ястребова

Прокурором Янтиковского района утвержден обвинительныйакт в отношении 42-летнего жителя Янтиковского района  по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 УК РФ (мошенничество).

По версии дознания, мужчина 25 августа 2015 года, находясь в дополнительном офисе Чувашского регионального филиала АО «Россельхозбанк», оформил кредит на развитие личного подсобного хозяйства с последующим получением субсидии.

Заведомо зная, что для  получения  субсидии он обязан использовать кредит на реконструкцию животноводческих помещений, покупку сельскохозяйственных животных, в нарушение обязательств по кредитованию, использовалденежные средства на строительство бани, гаража, забора,  т.е. не по целевому назначению. 

Своими преступными действиями мужчина причинил государству в лице федерального и республиканского бюджетов материальный ущерб на общую сумму 30 367,54 руб.,

В ходе дознания обвиняемый вину признал,  возместил ущерб государству. 

После вручения обвинительного акта уголовное дело направлено для рассмотрения по существу мировому судье судебного участка №1 Янтиковского района.

Прокурор Янтиковского района

старший советник юстиции
            О.Г. Ястребова

Прокурором Янтиковского района утвержден обвинительныйакт в отношении 42-летнего жителя Янтиковского района  по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 УК РФ (мошенничество).

По версии дознания, мужчина 25 августа 2015 года, находясь в дополнительном офисе Чувашского регионального филиала АО «Россельхозбанк», оформил кредит на развитие личного подсобного хозяйства с последующим получением субсидии.

Заведомо зная, что для  получения  субсидии он обязан использовать кредит на реконструкцию животноводческих помещений, покупку сельскохозяйственных животных, в нарушение обязательств по кредитованию, использовалденежные средства на строительство бани, гаража, забора,  т.е. не по целевому назначению. 

Своими преступными действиями мужчина причинил государству в лице федерального и республиканского бюджетов материальный ущерб на общую сумму 30 367,54 руб.,

В ходе дознания обвиняемый вину признал,  возместил ущерб государству. 

После вручения обвинительного акта уголовное дело направлено для рассмотрения по существу мировому судье судебного участка №1 Янтиковского района.

Прокурор Янтиковского района

старший советник юстиции
            О.Г. Ястребова
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