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Ответственность за оскорбление.
Оскорбление представляет собой умышленное унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме.

По смыслу закона неприличной следует считать циничную, глубоко противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком. 

Бытовые конфликтные ситуации среди людей не редкость. В повседневной жизни можно столкнуться с оскорбительными выражениями и действиями (например, плевок, пощечина), обидными словами, высказанными в адрес собеседника. Неприличными и оскорбительными будут являться нецензурные, грубо-жаргонные слова и выражения.

Ранее за оскорбление была предусмотрена уголовная ответственность по статье 130 Уголовного кодекса Российской Федерации. В 2011 году эта статья утратила силу, а совершение такого деяния как оскорбление было декриминализировано и в настоящее время подлежит квалификации по статье 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Оскорбление одно из распространенных административных правонарушений. В основном за счет бытовых конфликтных ситуаций среди людей.

За оскорбление предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 1 до 3 тысяч рублей; на должностных лиц – от 10 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц – от 50 до 100 тысяч рублей.

С заявлением о факте оскорбления можно обратиться в прокуратуру, поскольку возбуждение административного преследования за это деяние, осуществляется прокурором. На практике часть материалов об оскорблениях поступает в органы прокуратуры из полиции, куда обращаются заявители.

По окончании соответствующей проверки, в случае, если доводы заявителя подтверждены доказательствами, прокурор выносит постановление о возбуждении дела об административном производстве по ст. 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и передает дело мировому судье, для привлечения к ответственности лица, допустившего правонарушение.

Кроме того, привлечение лица к административной ответственности за оскорбление не является основанием для освобождения его от обязанности денежной компенсации причиненного потерпевшему морального вреда в соответствии со статьей 151 Гражданского кодекса Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 9 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 февраля 2005 г. № 3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц», если субъективное мнение было высказано в оскорбительной форме, унижающей честь, достоинство или деловую репутацию истца, на ответчика может быть возложена обязанность компенсации морального вреда, причиненного истцу оскорблением.

На основании статьи 150 Гражданского кодекса РФ достоинство личности, честь и доброе имя, неприкосновенность частной жизни относится к нематериальным благам, принадлежащим гражданам по рождению. Это даёт лицу, которого оскорбили, основание для самостоятельного обращения в суд с исковым заявлением о защите чести и достоинства и возмещении морального вреда.

Публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением является преступлением и влечет уголовную ответственность по статье 319 Уголовного кодекса Российской Федерации. Оскорбление представителя власти наказывается штрафом в размере до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года.
Помощник прокурора                                                                                             Е.Г. Анисимов

Прокуратура района предупреждает об участившихся фактах телефонного мошенничества.

Телефонное мошенничество в современном мире является одним из основных способов совершения преступлений. С каждым годом схемы, разработанные мошенниками, становятся все более изощренными. Телефонные аферисты умело используют всю доступную информацию и технологии, разбираются в психологии людей, вынуждая жертву раскрывать всю информацию о себе либо совершать те или иные действия, используют человеческие слабости и чувства в своих корыстных интересах.

Противостоять мошенникам возможно лишь повышенной бдительностью, внимательностью и здравомыслием.

Одними их самых распространенных схем телефонного мошенничества являются:
 Несчастный случай с близкими родственниками (знакомыми).
 Преступник (мошенник), звоня с неизвестного номера, представляется родственником (знакомым) и взволнованным голосом сообщает, что у него произошли неприятности, к примеру, он задержан сотрудниками полиции за совершение преступления. После этого в разговор под видом сотрудника полиции вступает другой человек, который сообщает, что он может помочь в сложившейся ситуации за вознаграждение, при этом озвучивая конкретную сумму. При этом если раньше деньги привозили непосредственно ему, то сейчас деньги необходимо привезти в определенное место либо передать какому-либо человеку.

Розыгрыш призов.Так, на телефон абонента сотовой связи приходит sms-сообщение, из которого следует, что в результате проведенной лотереи (розыгрыша) он выиграл какой-либо предмет или услугу. Для уточнения всех деталей потенциальной жертве предлагается перейти по ссылке и посетить определенный сайт, где ознакомиться с условиями проведения розыгрыша, либо позвонить по одному из указанных телефонных номеров. Во время разговора по телефону мошенники сообщают о том, что для получения приза, необходимо выполнить ряд действий. Затем счастливому обладателю «главного приза» необходимо перечислить на соответствующий счет указанную ими сумму, после чего набрать определенную комбинацию цифр и (или) символов, для проверки поступления денег на счет и получения «кода регистрации». Как только жертва завершает указанные манипуляции, счет обнуляется, а мошенники исчезают в неизвестном направлении.

Если вы узнали о проведении лотереи только тогда, когда «выиграли», при этом Вы не заполняли никаких заявок на участие или каким-либо другим способом не подтверждали свое участие в розыгрыше, то, вероятнее всего, Вас пытаются обмануть.

SMS-просьба.Абонент получает на мобильный телефон сообщение от «знакомого» или «родственника» (с неизвестного номера телефона): «У меня проблемы, позвони по такому-то номеру, если номер не доступен, положи на него определенную сумму денег и перезвони». Человек пополняет счёт и перезванивает, телефон по-прежнему не доступен, а деньги вернуть уже невозможно.

Ошибочный перевод средств.Абоненту поступает SMS-сообщение о зачислении средств на его счет, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод». После чего поступает звонок и мужчина (или женщина) сообщает, что ошибочно перевел деньги на его счет, при этом просит вернуть их обратно при помощи использования той же услуги «Мобильный перевод». В действительности же деньги на счет телефона не поступали, а обманутый гражданин переводит свои «реальные» денежные средства на соответствующий номер телефона. Если позвонить по указанному номеру, в большинстве случаев, он будет вне зоны доступа.

Кроме того, необходимо  помнить, что существуют такие номера, при осуществлении вызова на которые с телефона снимаются все средства.

Как уберечься от телефонных мошенничеств?
Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких, особенно пожилых

- не следует доверять звонкам и сообщениям, о том, что родственник или знакомый попал в аварию, задержан сотрудниками полиции за совершение преступления, особенно, если за этим следует просьба о перечислении денежных средств. Как показывает практика, обычный звонок близкому человеку позволяет развеять сомнения и понять, что это мошенники пытаются завладеть Вашими средствами или имуществом;

- не следует отвечать на звонки или SMS-сообщения с неизвестных номеров с просьбой положить на счет денежные средства;

- не следует сообщать по телефону кому бы то ни было сведения личного характера.

Если телефонные мошенники все же сумели завладеть Вашими денежными средствами, то вопрос о привлечении их к уголовной ответственности будет решаться по нормам статьи 159 Уголовного кодекса РФ. В зависимости от тяжести совершенного преступления, санкция статьи 159 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

В случае если Вы либо Ваши близкие родственники стали жертвами телефонных мошенников необходимо незамедлительно обращаться в правоохранительные органы с соответствующим заявлением.
Помощник прокурора                                                                                             Е.Г. Анисимов
Родители, у которых в 2019 - 2022 годах родится третий (или последующий) ребенок, смогут погасить ипотечный кредит за счет господдержки.

Выплату в размере 450 тыс. рублей для погашения ипотечного кредита получат родители (мать или отец), которые являются заемщиками по ипотечному жилищному кредиту и у которых в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года родились третий ребенок или последующие дети.

При определении права на получение господдержки не будут учитываться дети, в отношении которых граждане были лишены родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление.

Государство направит компенсационные выплаты на погашение ипотечных кредитов, взятых для приобретения жилого помещения, объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС, частный дом), земельного участка для частного дома, либо жилого помещения, приобретаемого по договору долевого участия в строительстве. Такая социальная поддержка будет предоставляться один раз и в отношении только одного кредитного договора, при этом договор может быть заключен до 1 июля 2023 года.

Реализация господдержки будет осуществляться единым институтом развития в жилищной сфере (АО «ДОМ.РФ»). АО «ДОМ.РФ» наделяется правом получать необходимые сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, для чего внесены изменения в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния».

Предоставление гражданам государственной поддержки возможно путем предоставления ими следующих документов:
–удостоверяющих личность и гражданство заявителя;
–удостоверяющих личность и гражданство детей заявителя;
–удостоверяющих степень родства заявителя и его детей;
–подтверждающих предоставление ипотечного жилищного кредита (займа);
–подтверждающих приобретение жилого помещения или земельного участка, предоставленного для индивидуального жилищного строительства, в том числе путем участия в долевом строительстве;
– подтверждающих регистрацию обеспечения исполнения обязательств заемщика по кредитному договору.

Денежные средства будут сразу перечислять в банк в счет погашения кредита, а не выдавать наличными. Если невыплаченная сумма ипотечного кредита меньше 450 тыс. рублей, то оставшиеся средства направят на погашение процентов по кредиту.

Меры государственной поддержки, предусмотренные Федеральным законом от 03.07.2019 № 157-ФЗ, реализуются за счет средств федерального бюджета.

Кроме того, Федеральным законом от 3 июля 2019 г. №158-ФЗ внесены изменения в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, благодаря которым, компенсационные выплаты не будут облагать налогами.
Помощник прокурора                                                                                             Е.Г. Анисимов
Прокуратурой района выявлены нарушения при подготовке общеобразовательных учреждений к новому учебному 2019 году.
Прокуратурой Янтиковского района проверка исполнения требований законодательства об образовании, направленного на охрану здоровья несовершеннолетних. 
В ходе проверки установлено, что в нарушение требований законодательства представителями компании не выполнены в срок работы по капитальному ремонту МБОУ «Яншихово - Норвашская СОШ», что причинило вред охраняемым интересам общества и государства, которые в данном случае выражаются в отсрочке принятия школ и подготовке ее к новому учебному 2019 году.
По указанным основаниям в адрес компании внесено представление об устранении нарушений.
Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.
Помощник прокурора                                                                                             Е.Г. Анисимов

Прокуратурой района выявлены нарушения при подготовке к отопительному сезону

Прокуратурой Янтиковского района совместно с Государственной жилищной инспекцией проведена проверка исполнения законодательства организациями жилищно-коммунального комплекса при подготовке к отопительному сезону 2019-2020 годов.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований жилищного законодательства управляющей организацией не обеспечено исправное состояние отмостков многоквартирных домов, на стенах имелись разрушения окрасочного слоя, расположенных в доме, вся необходимая информация, неисправен ряд окон, в подвале имеются увлажненные участки, мусор, разрушена изоляция трубопроводов, не утеплены и не заперты двери в подвалы.

По указанным основаниям в адрес управляющей компании внесено представление об устранении нарушений.
Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.
Помощник прокурора                                                                                             Е.Г. Анисимов

Жительница Янтиковского района осуждена за неуплату средств на содержание своих несовершеннолетних детей.

Прокуратурой Янтиковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей совершенное неоднократно).

Установлено, что согласно решению суда на местную жительницу возложена обязанность по уплате алиментов на содержание несовершеннолетних детей.

Однако, обвиняемая без уважительных причин указанные средства не выплачивала, никаких действий по погашению задолженности по алиментам не принимала, за что в январе 2019 года была привлечена к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ в виде обязательных работ сроком на 30 часов.

Несмотря на вышеуказанное, местная жительница не встала на путь исправления и без уважительных причин не приняла меры по оплате алиментов на содержание своих детей, кроме того, при отсутствии постоянного источника дохода, имея возможность по состоянию здоровья и возрасту устроиться на работу, действий по трудоустройству не принимала, чем допустила образование общего долга по выплате алиментов более 150 тысяч рублей.

В ходе судебного разбирательства обвиняемая свою вину признала.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал обвиняемую виновной в совершении инкриминируемого преступления и назначил ей наказание в виде исправительных работ на срок 6 месяцев, с удержанием 10% в доход государства.

Приговор в законную силу не вступил.

Отмечаем, что вынесение приговора не снимает обязанности осужденной оплатить имеющуюся задолженность по алиментам.
Помощник прокурора                                                                                             Е.Г. Анисимов
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