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Жители Янтиковского района могут обратиться к руководству прокуратуры Чувашской Республики по системе видеоконференцсвязи

Уважаемые граждане, проживающие на территории Янтиковского района!

Прокуратурой Чувашской Республики постоянно ведется работа по совершенствованию деятельности по рассмотрению обращений и приему граждан.

В настоящее время в органах прокуратуры республики имеется возможность приема граждан руководством прокуратуры республики в режиме видеоконференцсвязи.

Для записи на прием необходимо обратиться в прокуратуру Янтиковского района  с заявлением об организации приема руководством прокуратуры республики в режиме видеоконференцсвязи.

Поступившие в ходе такого личного приема обращения также будут рассмотрены в установленном порядке.

Полагаем, что прием граждан в подобном формате будет способствовать обеспечению конституционных прав граждан и позволит гражданам сберечь время и средства при обращении в органы прокуратуры республики за защитой нарушенного права.

Контактные телефоны и адрес прокуратуры Янтиковского района находятся на официальном сайте прокуратуры Чувашской Республики в разделе «Структура» и на официальных сайтах сельских поседений Янтиковского района.

В прокуратуре Янтиковского района продолжает работать «горячая линия» по проблемам участников долевого строительства жилья

В целях выявления проблемных объектов долевого строительства в прокуратуре Янтиковского района организована и продолжает действовать «горячая линия» и прием граждан.

Напоминаем, что в случае нарушения своих прав дольщики могут обратиться в прокуратуру района в рабочее время с 9 до 18 часов (кроме субботы и воскресения, а также праздничных дней) лично, либо по телефону: (83548) 2-17-59.

Поступившая на указанный номер телефона «горячей линии» информация будет проверена, при наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования.

По вопросам нарушения прав участников долевого строительства граждане также могут направить обращение через интернет-приемную, размещенную на официальном сайте прокуратуры Чувашской Республики.

В обращении, помимо обязательных реквизитов, желательно указать: адрес строительства дома, реквизиты договора долевого участия (даты заключения, номер), наименование застройщика, контактный телефон заявителя, а также приложить копии необходимых для проверки документов в электронной форме.

В прокуратуре Янтиковского района действует «горячая линия» по вопросам соблюдения трудового законодательства, в том числе в сфере оплаты труда

В прокуратуре Янтиковского района на постоянной основе действует «горячая линия» о нарушениях в сфере трудового законодательства, в том числе по вопросам соблюдения прав граждан на своевременное и полное вознаграждение за труд.

Прием звонков осуществляется по телефону 8 (83548) 2-17-59 или 8 (83548) 2-12-83 в рабочие дни с 9 до 18 часов по московскому времени.

По телефону «горячей линии» граждане могут сообщить о нарушениях сроков и длительных задержках выплаты заработной платы, о незаконном применении работодателями конвертных схем оплаты труда, о несоблюдении работодателями требований законодательства о минимальном размере оплаты труда, а также других нарушениях трудового законодательства.
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