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В номере:
	1.  Прокуратура Янтиковского района признала законным возбуждение уголовного дела по факту обнаружения трупа с признаками насильственной смерти.
2. В Янтиковском районе состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием прокурора района.
3. Прокуратурой Янтиковского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в деятельности музеев, расположенных на территории Янтиковского района.


Прокуратура Янтиковского района признала законным возбуждение уголовного дела по факту обнаружения трупа с признаками насильственной смерти.
Установлено, что в дежурную часть ОП по Янтиковскому району МО МВД России «Урмарский» из БУ «Канашского межтерриториального медицинского центра» Минздрава Чувашии поступило сообщение о том, что к ним в медицинское учреждение поступил гражданин с травмой головы, который затем скончался. 

Впоследствии было установлено, что несовершеннолетний в с. Можарки Янтиковского района, в ходе возникшей ссоры с гражданином действуя умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, нанес ему не менее пяти ударов деревянной палкой в область головы, и не менее двух ударов ногами в область головы, причинив телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, от которой гражданин скончался через некоторое время в медицинском учреждении. 

На место происшествия выезжал прокурор Янтиковского района, руководитель Канашского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по ЧР, начальник МО МВД России «Урмарский, начальник ОП по Янтиковскому району Обаськин В.Н.

В совершении данного преступления подозревается несовершеннолетний, 2002 г.р., уроженец с. Можарки Янтиковского района Чувашской Республики, учащийся 1 курса Канашского строительного техникума. По месту жительства участковым уполномоченным полиции характеризующийся удовлетворительно, ранее не привлекавшийся к уголовной ответственности, состоящий на профилактическом учете в ПДН ОП по Янтиковскому району МО МВД России «Урмарский» за нанесение побоев младшей сестре и совершение мелкого хищения. 

Анализ причин и условий, способствующих совершению особо тяжких преступлений против жизни и здоровья личности, показал, что УУП ОП по Янтиковскому району МО МВД России «Урмарский» профилактическая работа с лицами, склонными к совершению преступлений на вверенном административном участке, а также, лицами, ранее совершавшими преступления, злоупотребляющими спиртными напитками, в достаточной степени не проводилась. Кроме этого, советом профилактики администрации Можарского сельского поселения ослаблена профилактическая работа, в связи с чем на территории поселения совершено особо тяжкое преступление против личности.

В этой связи по результатам проверки для внесения в адрес начальника МО МВД России «Урмарский» и главы администрации Можарского сельского поселения Янтиковского района прокуратурой района подготовлены представления.  

Уголовное дело находится в производстве Канашского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по ЧР.
Расследование уголовного дела взято на контроль прокуратурой Янтиковского района.

В Янтиковском районе состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием прокурора района.

04 декабря 2019 года прокурор Янтиковского района принял участие в выездном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их, которая проводилась в администрации Можарского сельского поселения Янтиковского района.
На заседании комиссии было рассмотрено 4 дела в отношении несовершеннолетнего и родителя, также на заседание была приглашена мать несовершеннолетнего, который  совершил особо тяжкое преступления против личности (в ходе возникшей ссоры действуя умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, нанес гражданина не менее пяти ударов деревянной палкой в область головы, и не менее двух ударов ногами в область головы, причинив телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, от которой гражданин скончался через некоторое время в медицинском учреждении)
Фактов незаконного привлечения к административной ответственности не установлено, по всем рассмотренным административным материалам прокурором даны заключения о наличии в действиях лиц, привлекаемых к ответственности состава административного правонарушения.

Также Комиссией рассмотрено выполнение 2 межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, стоящими на учете, по результатам рассмотрения которых приняты решения о продолжении с ними работы.
Прокуратурой Янтиковского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в деятельности музеев, расположенных на территории Янтиковского района.


При проверке соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции установлено, что эффективных мер по данному направлению не принято, системная работа по профилактике коррупционных проявлений не ведется. В частности, в нарушение ст. 13.3 ФЗ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» учреждениями не определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных проявлений, не принят кодекс этики и служебного поведения работников организаций, не принят правовой акт в сфере предотвращения и урегулирования конфликта интересов, не осуществляется оценка коррупционных рисков в целях выявления сфер деятельности музеев, наиболее им подверженным. На официальном сайте учреждений сведений о принимаемых мерах по профилактике коррупции, какая-либо иная аналитическая информация, сведения о проводимой работе в данной сфере отсутствуют, номера телефонов «горячей линии» или телефона доверия по вопросам противодействия коррупции не размещены.

Бездействие должностных лиц в решении указанных вопросов создает условия для совершения преступлений и правонарушений коррупционной направленности.

Неполнота наполнения официального сайта музеев привела  и к нарушениям бюджетного законодательства, поскольку на нем не размещены информация о деятельности музея и результатах независимой оценки качества оказания услуг, в частности отсутствуют сведения об объеме предоставляемых услуг, о планируемых мероприятиях, отчет о результатах деятельности музеев.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес директора МБУК «Централизованная библиотечная система» Янтиковского района внесено представление (на рассмотрении).  

Информационное издание                                                 учредитель

 «Вестник Турмышского сельского              администрация Турмышского  сельского поселения                                                        Гл. редактор

поселения» 429281, с. Турмыши                                                                                                                                                                   В.В.Николаева

ул.Советская,14                                                                                                                                                                                               Тираж 10 экз.

Е-mail: sao-turmysi@yantik.cap.ru                                                                                                                                                                  Объем 1 п.. л. Формат А 4
                                                                                                                                                                                                                           Бесплатно
