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Об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году 

В целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, создания необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганде научных знаний в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013 № 1252, п р и к а з ы в а ю:
1. Провести с 26 октября по 24 октября 2019 года школьный этап всероссийской олимпиады школьников 4-11 классов по общеобразовательным предметам.
2. Утвердить:
состав оргкомитета школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 1); 
состав жюри школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 2); 
график проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 3);
места проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году в Янтиковском районе (приложение № 4);
требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году (приложение № 5);
форму протокола школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году (приложение № 6).
3. Оргкомитету школьного этапа олимпиады:
определить организационно-технологическую модель проведения школьного этапа олимпиады;
обеспечить организацию и проведение школьного этапа олимпиады в соответствии с утверждёнными требованиями к проведению школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013 № 1252;
осуществлять кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа олимпиады;
обеспечить информационную безопасность и объективность процедуры проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2029-2020 учебном году и максимальную объективность оценки работ участников муниципального этапа предметных олимпиад.
4. Установить квоту победителей и призеров школьного этапа всероссийской олимпиады школьников: не более 25% от общего числа участников школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, но не менее одного победителя при условии, если количество набранных им баллов составляет не менее 50% от максимально возможного количества баллов по итогам оценивания выполненных олимпиадных заданий, и не менее двух призеров, если количество набранных им баллов составляет не менее 40% от максимально возможного количества баллов.
5. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Заместитель главы администрации-
начальник отдела образования                                                  О.А. Ломоносов
