Информация о положении на рынке труда 

по городу Алатырь и Алатырскому району

Уровни общей и регистрируемой безработицы. 

По состоянию на 1 февраля 2019 года уровень регистрируемой безработицы (количество граждан, зарегистрированных в центре занятости населения по отношению к численности населения в трудоспособном возрасте) в городе составил 0,86%, что на 0,06 процентных пункта больше, чем на 1 февраля 2018 года (0,80), в районе 0,70%, что на 0,05 процентных пункта меньше, чем на 1 февраля 2018 года (0,75%).

Численность граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных.

По состоянию на 1 февраля 2019 года численность официально зарегистрированных безработных граждан в городе составила 153 человека, что на 5 человек или 8% меньше численности безработных граждан на 1 февраля 2018 года, в районе 48 человек, что на 6 человек или 3% меньше численности безработных граждан 1 февраля 2018 года.
Коэффициент напряженности на рынке труда. 

Коэффициент напряженности рынка труда (численность безработных граждан в расчете на одну заявленную вакансию) на 1 февраля 2019 года составил по городу 1,26 единиц на соответствующую дату прошлого года – 0,28 единиц. По району 0,25 единиц, на соответствующую дату прошлого года – 0,25 единицы
Потребность работодателей в работниках, в том числе по видам экономической деятельности.

На 1 февраля 2019 года в городе 48 работодателей заявили сведения о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест и должностей. Количество вакансий составило 126 единиц. В районе 10 работодателей заявили сведения о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест и должностей. Количество вакансий составило 192 единицы. В числе заявленных вакансий 188 - от работодателей других регионов.  
Наибольшее количество сведений о свободных рабочих местах подано работодателями в следующих сферах деятельности: обрабатывающие производства – 43 единицы, строительство – 102 единицы, торговля – 25 единиц, другие сферы – 86 единиц, сельское хозяйство – 62 единицы.
Меньше всего вакансий было подано в сфере кредитования, финансов.  
Перечень наиболее востребованных профессий (специальностей) на рынке труда в городе Алатыре и Алатырском районе с указанием средней заработной платы.

К наиболее востребованным профессиям по рабочим специальностям относятся: водитель (20000,0 руб.), продавец (12475,0 руб.),  слесарь (12442,0 руб.), швея (18000,0 руб.), кладовщик (20000,0 руб.), администратор базы данных (13000,0 руб.).
Наиболее востребованными специальностями служащих являются: врач (47269,0 руб.), инженер (20000,0 руб.), инспектор (19000,0 руб.), бухгалтер (30000,0 руб.).

Средняя заработная плата по заявленным вакансиям составила 18729 руб.

Трудовая мобильность

Трудоустройство граждан за пределами республики осуществляется в соответствии с заключенными соглашениями. Центром занятости в 2019 году подписано 4 договора о сотрудничестве в области содействия занятости населения, в рамках которых трудоустроен 1 человек. 
