ОТЧЕТ
 о выполнении Плана комплектования, об использовании государственного задания ГКЧС Чувашии Автономным учреждением Чувашской Республики дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) «Учебно-методический центр гражданской защиты» 

по итогам 2018 года
Часть 1. 
Услуги по подготовке населения. 
Дополнительное профессиональное образование (повышения квалификации) должностных лиц в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций
В течение текущего года в Учебно-методическом центре велась плановая учебная, пропагандистская, организационная работа.

В соответствии с Планом комплектования в 2018 году в Учебно-методическом центре обучались руководители, другие должностные лица и специалисты из органов государственной исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций различных сфер хозяйственной деятельности и форм собственности. 

На 2018 учебный год было запланировано обучение 920 чел., прошли обучение 949 чел. (полнота выполнения плана – 103,0%), по государственному заданию было запланировано 294 чел, выполнено – 294 чел. (полнота выполнения плана – 100,0%), было запланировано формирование 53  учебных групп, сформированы – 111 групп.
Слушатели получили дополнительное профессиональное образование (прошли подготовку, переподготовку) по направлениям: 

«Руководитель гражданской обороны» - 144 чел.;

«Руководитель органа управления по делам ГО и ЧС» - 61 чел.;

«Председатель, член КЧС и ОПБ» - 85 чел.;

«Председатель, член комиссии по ПУФ объектов экономики» - 34 чел.;

«Председатель, член эвакуационных органов» - 56 чел.;

«Руководитель территориального (объектового) НАСФ, НФГО и АСС» - 25 чел.;

«Работники, осуществляющие обучение в области ГОЧС» - 12 чел.;

«Руководители ЕДДС, руководители, оперативные дежурные ДДС» - 32 чел.;

Подготовка персонала ЕДДС в рамках функционирования системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» - 4 чел.;

Подготовка персонала ДДС в рамках функционирования системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» - 16 чел.;

Подготовка операторского персонала системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» - 13 чел.

«Пожарно-технический минимум» - 382 чел.;

«Матрос-спасатель» - 22 чел.;

«Судоводитель маломерного судна» - 7 чел.;
«Организация и подготовка вводного инструктажа» - 45 чел.;
«Преподаватель-организатор курса ОБЖ и БЖ» - 9 чел.;

«Организация деятельности по противодействию терроризму и экстремизму в учреждениях» – 2 чел.
Все слушатели, прошедшие обучение, выдержали требования итоговой аттестации. 

Часть 2.
1. Работа по пропаганде знаний в области гражданской обороны и                        защиты от чрезвычайных ситуаций
Работники Учебно-методического центра принимали активное участие во всех общественных мероприятиях, запланированных и проводимых на территории Чувашской Республики. В частности, в текущем году сотрудники Учебно-методического центра приняли участие в праздничном мероприятии в честь четырёхлетия присоединения Крыма к России, во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России - 2018», в праздничном шествии в честь Дня международной солидарности трудящихся, внесли свой вклад в посадке леса на горельниках в Заволжье, провели экологический субботник по уборке прилегающей территории здания ГКЧС Чувашии по Эгерскому бульвару, в «Кроссе нации-2018»  и т.д.

В преддверии летней оздоровительной кампании, Учебно-методический центр гражданской защиты организовал и провел Открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности – урок, посвященный безопасному отдыху в летний период, подготовке детей к летним каникулам, правилам поведения в природной среде, в том числе на воде, а также действиям при возникновении или угрозе возникновения природных чрезвычайных ситуаций.

Участвовали в организации и проведения L финальных игр юнармейского движения «Зарница» и «Орленок в Цивильском районе ДОЛ «Звездный».
В рамках проведения «Месячника Гражданской обороны», в преддверии 86-летия со дня образования гражданской обороны России дошкольники посетили Учебно-методический центр гражданской защиты, также организована и проведена экскурсия со студентами третьего курса Чебоксарского экономико-технологического колледжа.
2. Организационная работа

В целях полного выполнения плана комплектования осуществлялось заблаговременное уведомление слушателей. Уведомления проводились в форме рассылки их электронной почтой, размещения информации на интернет-сайтах Учебно-методического центра и Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
Утвержден и согласован План комплектования АУДПО «УМЦ ГЗ» ГКЧС Чувашии на 2019 учебный год.
Ежеквартально проводились заседания Наблюдательного совета. 
Таким образом, Учебно-методическим центром в течении 2018 года велась плановая целенаправленная учебная, методическая, научно-практическая работа, работа по пропаганде знаний в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, по развитию материально-технической базы, а также по совершенствованию учебно-материальной базы. 

Весь комплекс выполненных мероприятий был направлен на повышение качества подготовки населения, совершенствование знаний и практических навыков должностных лиц по выполнению ими своих функций и реализации своих полномочий в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.
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