Информация
 о материально-техническом обеспечении предоставления услуг 

МБУ «Городская централизованная библиотечная система» г. Шумерля
МБУ «Городская централизованная библиотечная система» города Шумерля располагает на правах оперативного управления одним зданием (городская библиотека-филиал №3 им. М. Сеспеля), тремя нежилыми помещениями (городская центральная библиотека им. Г.Н. Айги, городская детская библиотека-филиал №1  им. С.Я. Маршака, городская библиотека-филиал №4 им. В.В. Маяковского). Общая площадь  всех помещений составляет 534,8 м².

       Библиотеки располагаются по адресу: 

· Городская центральная библиотека им. Г. Н.. Айги - г. Шумерля, ул. Ленина, д.8

· Городская детская библиотека-филиал №1 им. С. Я. Маршака – г.Шумерля,    ул.Ленина, д.17

· Городская библиотека-филиал №3 им. М. Сеспеля – г.Шумерля, ул. Котовского, д.58

· Городская библиотека-филиал №4 им. В.В. Маяковского – г.Шумерля, 
            ул. Халтурина, д.60.

Движение по автобусному маршруту с целью посещения библиотек определено общественным транспортом  от железнодорожного вокзала города Шумерля с номерами: №1,2,4,5,6. 
 К услугам пользователей - 3 читальных зала, среди которых центры правовой информации. Площади читальных залов позволяют использовать их  для организации и проведения лекций, семинаров, видеоконференций и презентаций. Компьютерный парк МБУ «ГЦБС» состоит из 14 компьютеров, 3 ноутбуков,  17 единиц копировально-множительной техники, имеется  1 жк-панель, 2 экрана и 1 проектор, что позволяет проводить массовые мероприятия с использованием мультимедийных технологий.

Главное богатство библиотеки – ее фонд. На 01.10.2019 г. он составляет 105637 экз. документов - это книги, журналы, продолжающиеся издания, газеты, документы на нетрадиционных носителях информации. Вход в основное здание обеспечен соответствующими пандусами для передвижения маломобильных групп населения. Имеются санузлы, гардероб для посетителей.

Здания оборудовано системами водо-тепло-энергоснабжения, обеспечено телефонной связью и имеют выход в сеть Интернет. Реализована система пожарной сигнализации и пожаротушения, санитарный и температурно-влажностный режимы – все это обеспечивает оптимальные условия хранения, сохранность материальных ценностей и книжных фондов. В целях безопасного пребывания людей в библиотеках до 31 декабря 2019 года запланирована установка видеонаблюдения  и  кнопок вызова полиции.
В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности библиотеки функционирует официальный сайт http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=909.
