                                                                       Справка

об источнике и дате официального опубликования (обнародования)  постановления           администрации  Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 28.04.2020 №44 «О продлении сроков представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,   а также   о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей лицами, замещающими должности муниципальной службы администрации  Челкасинского сельского поселения  и должности руководителей организаций, находящихся  в ведении администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района  за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года»

	Наименование источника официального опубликования 
	Периодическое печатное издание «Челкасинский вестник»

	Дата издания (обнародования)
	 29 апреля   2020 года

	Номер выпуска
	 № 5

	Номер страницы при отсутствии номера статьи                 с которой начинается текст   постановления  администрации  Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики   №44 от 28.04.2020 года  «О продлении сроков представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,   а также   о доходах, расходах, об имуществе                и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)                                                  и несовершеннолетних детей лицами, замещающими должности муниципальной службы администрации  Челкасинского сельского поселения  и должности руководителей организаций, находящихся  в ведении администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района  за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года»
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	 АДМИНИСТРАЦИЯ

ЧЕЛКАСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ                    
                                                                  28.04.2020    № 44
             село Челкасы
	
	ЧУЛКАС  ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙĚН 

АДМИНИСТРАЦИЙĔ  
                                                     ЙЫШĂНУ
 28.04.2020   44 №                                                     Чулкас ялě 


О продлении сроков представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,   а также   о доходах, расходах, об имуществе                и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)                                                  и несовершеннолетних детей лицами, замещающими должности муниципальной службы администрации  Челкасинского сельского поселения  и должности руководителей организаций, находящихся  в ведении администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района  за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 17 апреля 2020 года № 272 и в связи с реализацией на территории Российской Федерации комплекса ограничительных и иных мероприятий, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»  Администрация Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Продлить сроки представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей лицами, замещающими должности муниципальной службы администрации Челкасинского сельского поселения и должности руководителей организаций, находящихся в ведении администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района (на которые такая обязанность распространяется), за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года, срок подачи которых предусмотрен муниципальными нормативными правовыми актами администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района, до 1 августа 2020 года включительно. 

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава Челкасинского сельского поселения


                 
     Г.В. Усков
