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	О мерах по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики Красноармейского сельского поселения на весенне-летний период 2020 года


В целях обеспечения пожарной безопасности в весенне-летний период в населенных пунктах и объектах экономики Красноармейского сельского поселения, во исполнение Федерального Закона от 21 декабря 1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», администрация Красноармейского сельского поселения  
 п о с т а н о в л я е т:


- рассмотреть вопросы пожарной безопасности на сходах граждан, собраниях, на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности; 


- организовать ночной дозор, патрулирование населенных пунктов из числа добровольных пожарных дружин и добровольных формирований;


- заполнить пожарные водоемы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды, обеспечить подъезды к ним. Провести проверку, испытания систем противопожарного водоснабжения; 


- ужесточить контроль за парковкой автомобилей на своих территориях в целях беспрепятственного проезда пожарных автомобилей; 

- совместно с заинтересованными органами до начала пожароопасного периода обеспечить контроль за выполнением мероприятий в полосах отвода земель, линий электропередач и автомобильных дорог; 

- обеспечить оповещение населения о надвигающейся опасности с использованием средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств, подворного обхода; 

- уточнить порядок эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением лесных пожаров; 

- установить и довести до каждого жителя сигналы экстренной эвакуации и порядок действия по ним; 

- провести очистку грубых кормов, горючих отходов с территорий населенных пунктов, сельскохозяйственных предприятий; 

- с наступлением сухой и жаркой погоды запретить на своих территориях сжигание сухой травы, разведение костров, определить порядок утилизации костров.


2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы Красноармейского сельского поселения Сверчкова Г.А.

Глава Красноармейского  

сельского поселения                                                                                  П.С. Моисеев                                                                  

