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ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ
  ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ЕЛЧẼК РАЙОНẼ                                                             ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН                                                                                                

АСЛĂ ПĂЛА ТИМЕШ                                                           АДМИНИСТРАЦИЯ

        ЯЛ ТĂРĂХẼН
             ЯНТИКОВСКОГО

АДМИНИСТРАЦИЙẼ  
  СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ

            ЙЫШĂНУ                                                                      ПОСТАНОВЛЕНИЕ

2020-ш ç.  декабрĕн  09-шĕ № 74                                           09   декабря 2020г. № 74    

  Аслă  Пăла  Тимеш ялĕ                                                                  с. Янтиково      
О внесении изменений в постановление администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики от 07.11.2019 № 77 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Отчуждение недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Янтиковского сельского поселения и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»
 
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в  целях приведения нормативных правовых актов администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики в соответствии с действующим законодательством  администрация Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:  

1. Внести в постановление администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики от 07.11.2019 № 77 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Отчуждение недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Янтиковского сельского поселения и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»  следующие изменения:
1) в ч.1 п. 5.2.4 исключить словосочетание «а также в иных формах»;
2) в разделе 5 добавить пункт 5.1.2:
«5.1.2. Жалоба, поступившая в администрацию Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики,  подлежит рассмотрению в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение пяти рабочих дней со дня ее регистрации.»

 2. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования.

Глава   Янтиковского сельского 

поселения Яльчикского района                                                                 Ю.И.Алексеев
