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     ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИ                                                    ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА
КОМСОМОЛЬСКИ РАЙОНЕ                                                 КОМСОМОЛЬСКИЙ РАЙОН                                                         
    КОМСОМОЛЬСКИ ЯЛ                                                               АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСЕЛЕНИЙЕ АДМИНИСТРАЦИЙЕ                                        КОМСОМОЛЬСКОГО                                                                                                                                         
                                                                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
         ЙЫШАНУ                                                                               ПОСТАНОВЛЕНИЕ
      25.05.2020 с № 54а                                                                        25.05.2020 г  № 54а
      Комсомольски  яле                                                                       с.Комсомольское  

О внесении изменения в постановление № 31 от 30.03.2020 г. «Об  организации  подготовки к пожароопасному сезону в 2020 году на территории Комсомольского сельского поселения»

             В соответствии с 69-ФЗ от 21.12.1994 года «О пожарной безопасности»,  указании Кабинета Министров Чувашской Республики от 28.02.2020 №5 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону», постановлением администрации Комсомольского района Чувашской Республики от  26.03.2020 г. № 296 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2020 г.» на основании протеста № 04-01-2020 от 18.05.2020 г. Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры на постановление Комсомольского сельского поселения Комсомольского района ЧР  в целях предупреждения и снижения количества пожаров в весенне-летний и осенне-зимний пожароопасный периоды 2020 г., своевременного принятия мер по предупреждению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними, обеспечения безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения в пожароопасный период на территории Комсомольского сельского поселения  Комсомольского района Чувашской Республики, администрация Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. В пункт 1.11 постановления Комсомольского сельского поселения  Комсомольского района Чувашской Республики от 30.03.2020 г. № 31 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону в 2020 г. на территории Комсомольского сельского поселения Комсомольского района ЧР» внести следующие изменения: 
- в пункт 1.11  считать утратившим силу.
[bookmark: _GoBack]2. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.
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