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	Об   итогах    социально-экономического развития Пикшикского сельского  поселения Красноармейского  района  за  9 месяцев 2019 года











Руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации  и статьей 63  решения Собрания депутатов Пикшикского сельского  поселения Красноармейского района  Чувашской  Республики от 16.12.2016 № С-12/2 «О регулировании бюджетных правоотношений в Пикшикском сельском поселении  Красноармейского района  Чувашской  Республики» (с изменениями от 25.08.2017 № С-41) администрация Пикшикского сельского  поселения Красноармейского района Чувашской    Республики п о с т а н о в л я е т:

 	Утвердить итоги  социально-экономического развития Пикшикского сельского  поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 9 месяцев 2019 года согласно приложению.

 
Глава администрации
Пикшикского сельского  поселения
Красноармейского района                                                                             В. Ю. Фомин




Приложение 
к постановлению администрации
Пикшикского сельского поселения Красноармейского района 
№ 66 от   11.11.2019 


Итоги социально-экономического развития Пикшикского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 9 месяцев 2019 года и задачи на 2019 год.

Подводя итоги 9 месяцев 2019 года отмечу, что  экономические показатели   для поселения, в целом, складываются достаточно благополучно.
Доходы на 2019 год решением и сводной бюджетной росписью утверждены в сумме 5 882,0 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 5022,7 тыс. рублей или 85,4% к объему доходов и объем налоговых и неналоговых доходов в сумме 859,2 тыс. рублей или 14,6% к объему доходов. 
Согласно отчету об исполнении бюджета за 9 месяцев 201 года доходы поступили в сумме  2 465,3 тыс. рублей или 41,91% к утвержденным годовым назначениям. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в отчетном периоде поступления доходов уменьшилось на 1400,8 тыс. рублей (за 9 месяцев 2018 года  поступило  3 866,1 тыс. рублей).
Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 446,212 тыс. рублей или 51,93% к годовым назначениям (859,2 тыс. рублей), их доля в объеме поступивших доходов составляет 14,6%.. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в отчетном периоде поступления налоговых и неналоговых доходов увеличились на 17,4 тыс. рублей или на 3,9% (за 9 месяцев 2018 года поступило 428,8 тыс. рублей).
Поступления неналоговых доходов составили в сумме 0,0 тыс. рублей при годовых назначениях в сумме 235,9 тыс. рублей. В  аналогичном  периоде 2018 года поступление составило  в сумме 0,0 тыс. рублей – доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности.
В объеме налоговых доходов:
- доля налога на доходы физических лиц составила 3,55% (поступило 21,0 тыс. рублей или 68,82% к годовым назначениям – 30,5 тыс. рублей), в сравнении с аналогичным периодом 2018 года (23,8 тыс. рублей) наблюдается уменьшение поступлений налога на доходы физических лиц на 1,8 тыс. рублей;
- доля налогов на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации составила 34,06 % (поступило 242,6 тыс. рублей или 82,9% к годовым назначениям – 292,7 тыс. рублей), в сравнении с аналогичным периодом 2018 года (207,8 тыс. рублей) наблюдается рост поступлений на 34,8 тыс. рублей;
- доля налогов на совокупный доход – 1,14% (поступило 8,2 тыс. рублей или к годовым назначениям – 9,8 тыс. рублей), в сравнении с аналогичным периодом 2018 года в сумме 19,9 тыс. рублей наблюдается уменьшение поступлений налогов на совокупный доход на 11,7 тыс. рублей;
- доля налога на имущество составила 33,43 % (поступило 172,5 тыс. рублей или 60,6% к годовым назначениям 287,3 тыс. рублей), в сравнении с аналогичным периодом 2018 года (174,9 тыс. рублей) наблюдается уменьшение поступлений на 2,4 тыс. рублей;
- доля за государственную пошлину составила 0,34% (поступило 1,7 тыс. рублей или 56,67 % к годовым назначениям – 3,0 тыс. рублей), на уровне аналогичного периода 2018 года (3,0 тыс. рублей).
Безвозмездные поступления составили в сумме 2 019,1 тыс. рублей или 40,2% к годовым назначениям (5 022,7 тыс. рублей), их доля в объеме поступивших доходов составляет 85,4%. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в отчетном периоде объем безвозмездных поступлений уменьшился на 1418,2 тыс. рублей (за 9 месяцев 2018 года  поступило 3437,3 тыс. рублей).
Безвозмездные поступления в сальдированной сумме сложились за счет:
- дотаций в сумме 1063,8 тыс. рублей или 75,0% к годовым назначениям – 1418,4тыс. рублей, - субсидий в сумме 1041,9 тыс. рублей или 18,6 % к годовым назначениям – 2 727,4 тыс. рублей, 
- субвенций в сумме 89,9 тыс. рублей или 74,89 % к годовым назначениям – 67,3 тыс. рублей, 
- прочие безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в сумме 392,7 тыс. рублей или 67,77% к годовым назначениям – 579,5 тыс. рублей, 
- прочие безвозмездные поступления в сумме 0,0 тыс. рублей или 0,0% к годовым назначениям - 207,3 тыс. рублей, 
Расходы на 2018 год утверждены Решением и сводной бюджетной росписью в сумме 6224,1 тыс. рублей. За 9 месяцев 2019 года расходная часть бюджета Пикшикского сельского поселения исполнена в сумме 2384,4 тыс. рублей, что составляет 38,31% к утвержденным годовым назначения. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года в отчетном периоде объем расходов уменьшился  на 839,5 тыс. рублей (за 9 месяцев 2018 года  расходы исполнены в сумме 3223,9 тыс. рублей).
В разрезе разделов функциональной классификации расходов исполнение составило:
- «Общегосударственные вопросы» – 508,2 тыс. рублей или 54,59% к годовым назначениям в сумме 931,0 тыс. рублей), их доля в общей сумме расходов составила 17,7 процентов; 
- «Национальная оборона» – 67,3 тыс. рублей или 74,8% к годовым назначениям в сумме 89,97 тыс. рублей;
- «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 0,746 тыс. рублей, годовые назначения в сумме 10,850 тыс. рублей;
- «Национальная экономика» – 275,2 тыс. рублей 14,29% к годовым назначениям в сумме 1926,6 тыс. рублей;
- «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 462,9 тыс. рублей или 88,15% к годовым назначениям – 525,2 тыс.  рублей;
- «Культура, кинематография» – 1069,8 тыс. рублей или 39,04% к годовым назначениям – 2470,4 тыс. рублей.

Задачи на 2019 год:
- оптимизация бюджетных расходов за счет сокращения неэффективных расходов и расходов, не отвечающих полномочиям местного самоуправления;
- снижение неформальной занятости, легализация «серой» заработной платы.
Промышленность
 В Пикшикском сельском поселении  промышленных предприятий в настоящее время нет. В ближайшие годы открытие какого-либо промышленного производства пока не прогнозируется.
Нет  также и строительных и транспортных предприятий.
Основные  задачи: продолжить работу по привлечению инвесторов для открытий промышленных предприятий. 
                               
Строительство и ЖКХ
В 2019 году  заметно увеличились инвестиции в экономику населенных пунктов Пикшикского сельского поселения Красноармейского района. Это в первую очередь в социальную сферу.  Основная часть инвестиций, направляемых в экономику поселения – средства республиканского бюджета и населения.
В 2020 году  планируется ремонт объектов социальной сферы, благоустройство населенных пунктов, работы по реализации генпланов развития  сельского  поселения.
 Будет продолжена реализация программ жилищного строительства, ипотечного кредитования. В связи с сокращением объема инвестиций из федерального и республиканского бюджетов остро стоит вопрос привлечения инвестиций со стороны. Главной задачей, стоящей перед администрацией поселения,  на данном этапе станет поиск потенциальных инвесторов, создание благоприятных условий для их деятельности. Необходимо создать соответствующий  инвестиционную карту поселения, разработать инвестиционный профиль, обозначить приоритеты.
Принимая участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, администрация сельского поселения привлекла дополнительные средства на общую сумму 1 770,0тыс. рублей, тем самым появилась возможность решить актуальные проблемы населения.
 Реализовываются проекты: 
- ремонт улично-дорожной сети в д. Ямайкасы в сумме 1200,0 тыс.руб.
- ремонт системы отопления в Пикшикском центре досуга в сумме 570,0 тыс.руб.
  
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации.
 	В настоящее время на территории поселения сельскохозяйственным производством занимаются 5 малых сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств
Объем производства   в 2019 году составило:
Молока- 4896  тонн, мяса- 110,9 тонн, яиц – 338,5 тыс. штук, зерна  3100 тонн, картофеля-757 тонн, овощей - 434 тонн.
 В 2019 году ожидается производство молока-6500 тонн, мяса- 120 тонн, яиц - 37 тыс.  штук, зерна - 4000 тонн, картофеля-800 тонн, овощей- 420 тонн.
 Индекс физического объема сельхозпродукции в сопоставимых ценах к предыдущему году составит в 20189 году – 100 %.  В 2019 году прогнозируется уменьшение выпуска сельхозпродукции до 1 200 тыс.руб.
 Выполнение прогнозных показателей напрямую зависит от погодных условий в тот или иной год. Прогнозируется дальнейшее увеличение доли выпуска продукции личными подсобными  хозяйствами в общем объеме.
Основными целями развития агропромышленного комплекса в целом является создание условий для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого необходимо сконцентрировать усилия на сохранении и постепенном наращивании ресурсного потенциала отрасли. Для своевременной и качественной обработки земли и посева культур, ухода за посевами и уборки урожая необходимо укрепление материально-технической базы, машинно-тракторного парка, внедрение прогрессивных технологий, эффективное использование капитальных вложений. 

Малое предпринимательство
На территории  Пикшикского сельского поселения действует 7 торговых точек, из них 3, принадлежащие Красноармейскому райпо.
 Оборот розничной торговли по всем торговым предприятиям в 2019 г. составил 59,3 млн. рублей. В 2019 году оборот розничной торговли ожидается не менее 61,3 млн. руб.
Платные услуги на территории поселения оказывают предприятия связи, частные предприниматели.
Дальнейшее развитие малого предпринимательства является резервом, дающим возможность поднять жизненный уровень населения и создать новые рабочие места. Особое значение для развития малого предпринимательства на селе имеет ряд экономических и социальных причин, таких как рост численности трудоспособного населения, имеющиеся резервы в развитии сельскохозяйственного производства, специфика условий сельского труда и ряд других факторов
 

В области управления и распоряжения земельными ресурсами
По состоянию на 1 октября 2019 года от управления и распоряжения муниципальным имуществом в местные бюджеты района поступили доходы в сумме 189,9 тыс. рублей, в аналогичном периоде прошлого года данные поступления составляли 189,9 тыс. рублей. Темп роста – 0%. 
Земельные доли
По состоянию на 01.10.2019 в муниципальную собственность сельских поселений оформлено 3900 га земельных долей.
На государственный кадастровый учет поставлены земельные доли площадью 3890 га, что составляет 99,7% от зарегистрированных земельных долей. Вовлечены в сельскохозяйственный оборот путем предоставления в аренду земельные участки площадью 3890га.
Задача: обеспечить выполнение плановых показателей на 2019 г. по формированию земельных участков (не менее 100% от муниципальных земельных долей).
                                                Здравоохранение
Медицинскую помощь населению района оказывает Филиал "Красноармейская центральная районная больница" БУ "Больница скорой медицинской помощи" Минздрава Чувашии.
Культура
В Пикшикском сельском поселении функционирует одно учреждение культуры и одня централизованная библиотека.
В культурно-досуговых учреждениях района функционируют 12, в которых – 56 участника. Услугами библиотек  воспользовались 2100  человек. За этот период учреждениями культуры ЦКС и ЦБС проведены 869 мероприятий.
      Учреждения культуры и библиотечной системы также оказывают  платные  услуги. За истекший период текущего года  в бюджет района поступило 9 000 тыс. руб.
      Среднемесячная заработная плата  работников за 9 месяцев 2019 г. составила 19279,1 рублей или 153,9% к АППГ (12530,67 рублей).  

Спорт
Пикшикское сельское поселение является одним из спортивных в Красноармейском районе Чувашской Республике. 
Реализуется комплекс мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни. 


Основными задачами на 2019 год остаются:
1.	Сохранение стабильности прироста  налоговых поступлений во все уровни бюджетов
2.	Обеспечение роста собственных доходов бюджетов района и сельских поселений:
3.	Обеспечение эффективности бюджетных расходов;
4.	Недопущение роста задолженности по имущественным платежам в бюджет;
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