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     ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИ                                                  ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

КОМСОМОЛЬСКИ РАЙОНЕ                                               КОМСОМОЛЬСКИЙ РАЙОН                                                         

    КОМСОМОЛЬСКИ  ЯЛ                                                              АДМИНИСТРАЦИЯ

ТАРАХЕН АДМИНИСТРАЦИЙЕ                                         КОМСОМОЛЬСКОГО                                                                                                                                         

                                                                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

              ЙЫШАНУ                                                                        ПОСТАНОВЛЕНИЕ

            02.04.2020  № 33                                                                    02.04.2020  № 33 

            Комсомольски  яле                                                                с. Комсомольское  

	О внесении изменений в  постановление администрации Комсомольского сельского поселения Комсомольского района № 120 от 26.11.2018 года «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» 


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги, создания комфортности условий для ее получения, администрация Комсомольского сельского поселения п о с т а н о в л я е т:

I. Внести в постановление администрации Комсомольского сельского поселения от 26.11.2018 года № 120 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»  следующие изменения и дополнения: 
1. В пункт 3.1.1 дополнить абзацем следующего содержания:

«Заявитель имеет право направить документы в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи».
2. Абзац 3 пункта 3.1.5 изложить в следующей редакции:
«Секретарь Комиссии после поступления документов в Комиссию Заявления осуществляет подготовку постановления главы администрации о проведении публичных слушаний, в течение семи дней со дня поступления заявления в Комиссию направляет сообщения о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается данное разрешение, и правообладателям помещений, являющихся частью объекта капитального строительства, применительно к которому запрашивается данное разрешение».
Глава Комсомольского
сельского поселения                                                                      Илларионова М.А.

