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     В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 27 июля 2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2020 N 202-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", Уставом Чукальского сельского поселения, в целях повышения качества предоставления муниципальной услуги администрация Чукальского сельского поселения постановляет:
        1. Внести в Административный регламент администрации Чукальского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства» утвержденный постановлением администрации Чукальского сельского поселения  от 08.04.2020 № 13 следующие изменения:

       1.1. Абзац одиннадцатый  пункта 3.1.5 раздела III изложить в следующей редакции
  «В случае образования земельных участков путем раздела, перераспределения земельных участков или выдела из земельных участков, в отношении которых в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации  выдано разрешение на строительство, физическое или юридическое лицо, у которого возникло право на образованные земельные участки, вправе осуществлять строительство на таких земельных участках на условиях, содержащихся в указанном разрешении на строительство, с соблюдением требований к размещению объектов капитального строительства, установленных в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации и земельным законодательством. В этом случае требуется получение градостроительного плана образованного земельного участка, на котором планируется осуществлять строительство, реконструкцию объекта капитального строительства, за исключением, когда в случае раздела земельного участка, в отношении которого правообладателем получены градостроительный план и разрешение на строительство, или образования  из указанного земельного участка другого земельного участка (земельных участков) путем выдела получение градостроительных планов образованных и (или) измененных земельных участков не требуется. При прохождении, в течение трех лет со дня выдачи градостроительного плана земельного участка, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства, в указанном случае используется градостроительный план исходного земельного участка. По истечении трех лет,  использование информации, указанной в градостроительном плане земельного участка, не допускается. Ранее выданный градостроительный план земельного участка, из которого образованы земельные участки путем раздела, перераспределения земельных участков или выдела из земельных участков, утрачивает силу со дня выдачи градостроительного плана на один из образованных земельных участков, за исключением вышеуказанного случая»
      2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
И.о. главы Чукальского сельского поселения

Шемуршинского района Чувашской Республики                                          Н.Н.Храмова
                                                                         

                                                                         

 

                                                                         













О внесении изменений  в постановление


администрации  Чукальского сельского поселения  № 13 от  08.04.2000 года «Об утверждении административного регламента  администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции  «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства»












