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         В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 27 июля 2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2020 N 202-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", Уставом Чукальского сельского поселения, в целях повышения качества предоставления муниципальной услуги администрация Чукальского сельского поселения постановляет:
        1. Внести в Административный регламент администрации Чукальского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» утвержденный постановлением администрации Чукальского сельского поселения  от 08.04.2020 № 14 следующие изменения:
       1.1. пункт 3 абзаца 2 подраздел 2.10 раздела II изложить в следующей редакции:

«- несоответствие объекта капитального строительства требованиям, установленным в разрешении на строительство, за исключением случаев изменения площади объекта капитального строительства в соответствии с пунктом 2.10.1 настоящего Административного регламента»;

       1.2. пункт 4 абзаца 2 подраздел 2.10 раздела II изложить в следующей редакции:
«- несоответствие параметров построенного, реконструированного объекта капитального строительства проектной документации, за исключением случаев изменения площади объекта капитального строительства в соответствии с пунктом 2.10.1 настоящего Административного регламента»; 

       1.3. Подраздел 2.10 дополнить пунктом  2.10.1 следующего содержания:
«Различие данных о площади объекта капитального строительства, указанной в техническом плане такого объекта, не более чем на пять процентов по отношению к данным о площади такого объекта капитального строительства, указанной в проектной документации и (или) разрешении на строительство, не является основанием для отказа в выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию при условии соответствия указанных в техническом плане количества этажей, помещений (при наличии) и машино-мест (при наличии) проектной документации и (или) разрешению на строительство.»
      2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

И.о главы Чукальского сельского поселения

Шемуршинского района Чувашской Республики                                        Н.Н.Храмова
                                                                         

                                                                         
                                                                         













О внесении изменений  в постановление


администрации  Чукальского сельского поселения  № 14 от  08.04.200 года «Об утверждении административного регламента  администрации Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по исполнению муниципальной функции  «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»












