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ОТЧЕТ
о результатах проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном автономном учреждении культуры «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года.


Цель проверки: оценка законности и эффективности использования средств бюджетов всех уровней. направленных обеспечение финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения культуры «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева»
Задача проверки: проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных и внебюджетных средств.
Предмет проверки: процесс использования бюджетных и внебюджетных. средств в финансово-хозяйственной деятельности
Объект проверки: Муниципальное автономное учреждение культуры «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева».
Проверяемый период: 2017-2018 годы и истекший период 2019 года.
Срок проведения проверки: с 09.10.2019 по 28.10.2019.

Муниципальное автономное учреждение культуры «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» (далее – Парк) создано на основании постановления администрации города Чебоксары от 04.07.2011 № 208. Учредителем Парка от лица самоуправления города Чебоксары является Управление культуры администрации города Чебоксары.
Свою деятельность Парк осуществляет в соответствии с Уставом, утвержденным приказом Управления культуры администрации города Чебоксары от 21.07.2011 № 210 и согласованным распоряжением Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом от 19.07.2011 №549-р. 
Парк является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет в банке, бланки, печать со своим наименованием. В соответствии с уставом Парк является некоммерческой организацией. Распорядителями денежных средств в проверяемом периоде являлись:
- с правом первой подписи:
– директор МАУК «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» Богуславский Георгий Леонидович (работает с 18.12.2017 по 09.06.2018 и с 01.08.2018 по настоящее время);
- исполняющий обязанности директора МАУК «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» - заместитель директора по общим вопросам Айвенова Н.П. (исполняла обязанности с 10.06.2018 по 31.07.2018);
- с правом второй подписи - главный бухгалтер МАУК «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» Калабашкина Н.С. (работала с 21.11.2011 по 26.02.2018) и Семенова Э.М. (работает с 27.02.2018).

Целью создания Учреждения является оказание услуг по культурно-досуговой и культурно-массовой деятельности, внедрение новых моделей культурно-досуговой деятельности, способствующих улучшению качества духовной жизни всего населения города Чебоксары, формирование имиджа столицы Чувашской Республики как открытого культурного пространства.
Для выполнения указанных целей Парк осуществляет следующие виды деятельности:
- обеспечение организации творческой деятельности населения;
- проведение семинаров, мастер - классов, фестивалей, выставок, смотров, конкурсов и иных зрелищных мероприятий силами Парка;
- проведение культурно-досуговых и информационно-просветительских мероприятий;
- деятельность ярмарок и парков с аттракционами;
- деятельность зооуголков.
Парк вправе осуществлять приносящую доходы деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующую этим целям, при условии, что такая деятельность указана в уставе Парка. 
Постановлением администрации города Чебоксары от 26.02.2019 № 374 имущество закреплено за Парком на праве оперативного управления. Имущество учреждения является муниципальной собственностью города Чебоксары и передано Парку по акту приема-передачи.
[bookmark: _GoBack]Учетная политика Учреждения на 2017 и на 2018 годы утверждена приказом директора Парка от 31.12.2016 №39, на 2019 год от 27.12.2018 № 41.
Финансовое обеспечение деятельности Парка в проверяемом периоде осуществлялось в виде предоставления субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг.
Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг в проверяемом периоде предоставлялись Парку в соответствии с соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, заключенного с управлением культуры и развития туризма администрации города Чебоксары, как с лицом, осуществляющим право учредителя администрации города Чебоксары.
В соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности Учреждения на 2017 год (с учетом внесенных изменений) объем финансового обеспечения Парка составил в общей сумме 10 963,965 тыс. рублей, из них: субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 6 497,875 тыс. рублей, субсидии на иные цели в сумме 900,0 тыс. рублей, поступления от оказания услуг на платной основе и от иной приносящей доход деятельности в сумме 3 566,09 тыс. рублей.
Муниципальное задание на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов утвержден 30.12.2016 управлением культуры и развития туризма администрации города Чебоксары и состоит из двух муниципальных услуг: услуги по демонстрации коллекции диких и домашних животных и организации и проведения культурно-массовых мероприятий.
Муниципальное задание на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов утвержден 29.12.2017 управлением культуры и развития туризма администрации города Чебоксары и состоит из одной муниципальной услуги по организации проведения мероприятий. Муниципальным заданием значение показателя объема муниципальной услуги на 2018 год установлено в количестве 136 единиц культурно-массовых мероприятий.
Муниципальное задание на 2019 год и на плановый период 2019 и 2020 годов утверждено 28.12.2017 управлением культуры и развития туризма администрации города Чебоксары и состоит из одной муниципальной услуги по организации проведения мероприятий. Муниципальным значение показателя объема муниципальной услуги на 2019 год установлено в количестве 137 единиц культурно-массовых мероприятий.
В целях исполнения норм законодательства в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 233-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон № 223-ФЗ) Парком утверждено Положение о закупках товаров, работ, услуг для нужд МАУК «ЧГДП им. космонавта А.Г. Николаева» на основании решения наблюдательного совета (протокол от 22.08.2013 № 1).
В дальнейшем было разработано и утверждено решением наблюдательного совета (протокол от 11.12.2018 б/н) Положение о закупке товаров, работ, услуг муниципального автономного учреждения культуры «Чебоксарский городской детский парк им. космонавта А.Г. Николаева» муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской республики в новой редакции.
В соответствии с нормами Положения о закупках товаров, работ, услуг для нужд МАУК «ЧГДП им. космонавта А.Г. Николаева» (далее – Положение о закупках), действующем до 11.12.2018, проведение закупки у единственного поставщика осуществлялось Парком при необходимости закупки товаров, работ и услуг на сумму до 1 000,0 тыс. рублей. Решение о цене товаров, работ, услуг, закупаемых у единственного поставщика, принимает непосредственно руководитель Парка (или уполномоченное им лицо), если имеется письменное обоснование потребности в закупке у единственного поставщика. Такое обоснование включает информацию о причинах заинтересованности в конкретном товаре, работе, услуге, информацию о необходимости его приобретения у конкретного (единственного) поставщика, а также экономическое обоснование цены договора. Обоснование потребности в закупке у единственного поставщика готовит структурное подразделение Парка, имеющее потребность в конкретном товаре, работе, услуге. Указанное обоснование хранится в Парке вместе с договором не менее трех лет.
В нарушении указанных норм в проверяемом периоде 2017-2018г.г. Парком заключались договора на оказание услуг без экономического обоснования цены договора.
В соответствии с договором от 15.08.2017 № 10, заключенными с одним из индивидуальных предпринимателей, исполнитель обязуется произвести монтаж «Бельчатника» из материала Парка на сумму 34,24 тыс. рублей, договором от 15.08.2017 № 11 монтаж хозяйственной постройки на территории зооуголка из материалов Парка на сумму 47,211 тыс. рублей, договором от 15.08.2017 № 12 монтаж подиума из материалов Парка на сумму 64,08 тыс. рублей. В указанных договорах отсутствуют какие-либо расчеты, сметы, либо другая документация, подтверждающая объемы выполненных работ и обоснованность установленной цены в договоре на выполнение этих работ.
Списание строительных материалов, используемых при проведении работ, предусмотренных условиями указанных выше договоров, производилось Парком без учета фактического объема использованных материалов при проведении работ. Объем строительных материалов списывался на производство работ в полном объеме, указанном в накладных при его приобретении без учета строительных норм и расценок.
Договор от 06.07.2018 заключен Парком с исполнителем в лице индивидуального предпринимателя на выполнение ремонтных работ из материалов заказчика на сумму 62,229 тыс. рублей. По условиям заключенного договора необходимо провести следующие работы из материалов заказчика: обшивка металлосайдингом в объеме 86 кв. м., гидроизоляция в объеме 86 кв. м., утепление стен и установку полов в объеме 86 кв. м. Каких-либо сметных расчетов с указанием расценок применяемых при расчете цены договора или иную техническую документацию договор не содержит.
Отсутствует техническая документация и сметные расчеты в следующих договорах, заключенных с индивидуальным предпринимателем:
- от 28.06.2018 на проведение работ по сборке домиков 2 шт., установке стропильной системы и утепление стен и полов в 3 слоя из материалов заказчика в сумме 87,534 тыс. рублей;
- от 25.06.2018 на проведение работ по демонтажу фасада и деревянных полов сцены здания летней эстрады на сумму 32,4 тыс. рублей;
- от 18.06.2018 на проведение работ по демонтажу домиков-ярмарки (6*4) в количестве 2 шт. на сумму 50,0 тыс. рублей;
- от 11.06.2018 на установку бордюров 87 п. м. из материала заказчика на сумму 20,671 тыс. рублей;
- от 11.06.2018 на укладку полимерно песчаной плитки заказчика в объеме 58 кв. м. на сумму 34,452 тыс. рублей.
В соответствии с нормами Гражданского кодекса Российской Федерации все вышеуказанные договоры относятся к договорам строительного подряда.
На основании статьи 740 Гражданского кодека Российской Федерации по договору строительного подряда подрядчик обязуется в установленный договором срок построить по заданию заказчика определенный объект либо выполнить иные строительные работы, а заказчик обязуется создать подрядчику необходимые условия для выполнения работ, принять их результат и уплатить обусловленную цену. 
Кроме того, статьей 743 Гражданского кодекса Российской Федерации определено, что подрядчик обязан осуществлять строительство и связанные с ним работы в соответствии с технической документацией, определяющей объем, содержание работ и другие, предъявляемые к ним требования, и со сметой, определяющей цену работ.
При отсутствии иных указаний в договоре строительного подряда предполагается, что подрядчик обязан выполнить все работы, указанные в технической документации и в смете. Договором строительного подряда должны быть определены состав и содержание технической документации.
В нарушение пункта 37 Инструкции, утвержденной приказом Минфина РФ от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению», не оприходованы и, следовательно, не приняты к бухгалтерскому учету основные средства, а именно: бельчатник, хозяйственная постройка на территории зооуголка и деревянный подиум, установленные на основании договоров, на общую сумму 145,531 тыс. рублей (без учета стоимости строительных материалов, которые были использованы при их изготовлении).
Положением о закупках товаров, работ, услуг для нужд МАУК «ЧГДП им. космонавта А.Г. Николаева», действующем до 11.12.2018, определено, что документация о закупке должна содержать требования, установленные Заказчиком к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, требования к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям Заказчика.
В проверяемом периоде Парком заключались договоры с одним из предпринимателей на проведение видеосъёмки и видеомонтажа. За период 2017 года было заключено 4 договора на общую сумму 35,1 тыс. рублей, а период 2018 года 1 договор на сумму 8,8 тыс. рублей, за 9 месяцев 2019 года было заключено 7 договоров на общую сумму 72,9 тыс. рублей. Общая сумма оплаченных Парком услуг по видеосъемке и видеомонтажу за проверяемый период 2017-2018г.г. и 9 месяцев 2019 г. составила в объеме 116,8 тыс. рублей.
Условиями заключенных договоров предусмотрено оказание услуг по видеосъемке и видеомонтажу. Однако в договорах отсутствует технические требования или характеристики к отснятому материалу. Условиями договора не описано, что в результате оказания услуг должен получить Парк короткометражный фильм, видеоролик о проведенном мероприятии либо рекламный ролик, не определен хронометраж отснятого материала, не установлены сроки оказания услуг и не определены конкретные мероприятия, в ходе проведения которых должна быть осуществлены съемка. Кроме того, видеоматериалы на официальном сайте Парка http://parknikolaeva.ru/ на момент проведения настоящей проверки не размещены.
В проверяемом периоде Парком заключались договоры на изготовление табличек и баннеров на общую сумму 554,15 тыс. рублей: за период 2017 года 33 договора на сумму 98,164 тыс. рублей, за период 2018 года 10 договоров на сумму 333,986 тыс. рублей, за 9 месяцев 2019 года 1 договор на сумму 122,0 тыс. рублей. В заключенных договорах отсутствуют эскизы или техническое описание баннеров и информационных табличек.

В проверяемом периоде Парком были заключены и оплачены в полном объеме договоры на услуги по предоставлению геокупола (полусферы) на общую сумму 350,0 тыс. рублей, из них с 01.03.2017 по 31.07.2018 на сумму 280,0 тыс. рублей с одним предпринимателем и с 01.08.2018 по 01.05.2019 на сумму 70,0 тыс. рублей с другим индивидуальным предпринимателем. 
В дальнейшем Парком был приобретен указанный выше геокупол за 198,0 тыс. рублей: на основании договоров от 14.05.2019 № 14/2019-к деревянная сфера геодезического купола стоимостью 99,0 тыс. рублей и от 14.05.2019 № 14/2019-т ПВХ тент к геокуполу стоимостью 99,0 тыс. рублей.
Указанная деревянная сфера-геодезический купол установлена на территории зооуголка Ковчег, и для ее посещения необходимо приобрести входной билет, в связи с чем полученную результативность в части увеличения числа посетителей зооуголка после ее установки можно поставить под сомнение.
Также в проверяемом периоде Парком были заключены и оплачены договора на монтаж, демонтаж и предоставление сцены общей стоимостью 412,0 тыс. рублей: с теми же предпринимателями, которые предоставляли в аренду геокупол. За период с 01.01.2017 по 31.07.2018 было заключено 6 договоров на общую сумму 202,0 тыс. рублей, за период с 01.08.2018 по настоящее время было заключено 7 договоров на общую сумму 210,0 тыс. рублей. 
В ходе настоящей проверки выявлено, что указанная сцена фактически находится на территории парка круглогодично, что подтверждает необходимость в ее использовании. Стационарная сцена, находящаяся на территории Парка была демонтирована в 2018 году в связи с аварийным состоянием, и руководством Парка на момент настоящей проверки не предпринималось каких-либо действий по решению вопроса по строительству стационарной сцены либо ее приобретению.
В целях наиболее полного удовлетворения духовных и эстетических запросов населения, культурного досуга и отдыха, расширения сферы услуг, предоставляемых посетителям Парка, увеличения объемов услуг и улучшения качества обслуживания посетителей, в проверяемом периоде Парком заключались агентские договоры.
Проверкой правильности учета расчетов по суммам доходов (поступлений), начисленных Парком в момент возникновения требований к их плательщикам, возникающих в силу договоров, выявлено следующее.
Сумма доходов за 2018 год, подлежащая начислению по агентскому договору от 01.01.2016 № 001 составила в размере 27 000 рублей, в то же время по данным первичных бухгалтерских документов в регистрах бухгалтерского учета по указанному договору от 01.01.2016 № 001 за 2018 год отражена сумма доходов в размере 15 000 рублей. Таким образом, в нарушение п. 197 Инструкции, утвержденной приказом Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», не отражена сумма доходов, подлежащая уплате по условиям агентского договора в размере 12 000 рублей. 
Условиями заключаемых Парком агентских договоров предусмотрена организация услуг процесса предоставления посетителям культурно-развлекательной услуги на агентских площадках. Однако в ходе настоящей проверки выявлено, что схема расположения агентских площадок Парком не утверждалась и не согласовывалась учредителем либо наблюдательным советом, в связи с чем определить фактическое расположения агентов на территории Парка в ходе настоящей проверки не представлялось возможным.
Таким образом, в ходе проверки эффективности и целевого использования средств бюджета и имущества города Чебоксары и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном автономном учреждении культуры «Чебоксарский детский парк имени космонавта А.Г. Николаева» за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года выявлено:
в нарушении ст. 743 Гражданского кодекса Российской Федерации руководством Парка заключались договора строительного подряда без наличия технической документации и сметы расходов, определяющей объем и цену работ;
в нарушение п. 96 Инструкции, утвержденной приказом Минфина РФ от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению», не отражена сумма доходов, подлежащая уплате по условиям агентского договора в размере 12 000 рублей;
в нарушение пункта 37 Инструкции, утвержденной приказом Минфина РФ от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению», не оприходованы и, следовательно, не приняты к бухгалтерскому учету основные средства на общую сумму 145,531 тыс. рублей (без учета стоимости строительных материалов, которые были использованы при их изготовлении);
руководством Парка на момент настоящей проверки не предпринималось каких-либо действий по решению вопроса по строительству стационарной сцены либо ее приобретению, а арендуется мобильная сцена, плата за аренду, которой в проверяемом периоде составила 412,0 тыс. рублей; 
на момент настоящей проверки не разработана и не утверждена схема расположения агентских площадок, предоставляемых на основании агентских договоров, в связи с чем определить фактическое расположения агентов на территории Парка не представляется возможным.
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