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ОТЧЕТ
о результатах проверки эффективности и целевого использования средств бюджета города Чебоксары направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Автомобильные дороги» муниципальной программы города Чебоксары «Развитие транспортной системы города Чебоксары» за период 2016-2017 года и истекший период 2018 года.

Основание для проведения проверки: план работы контрольного органа города Чебоксары - контрольно-счетной палаты на 2019 год, поручения главы города Чебоксары - председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов на проведение контрольного мероприятия от 29.01.2019 года № 1,2. 
Цель проверки: предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики, других нормативных правовых актов в финансово – хозяйственной деятельности акционерного общества «Дорэкс». 
Предмет проверки: нормативные правовые документы, иные распорядительные документы, договоры, платежные и иные первичные документы, бухгалтерская и статистическая отчетность, другие документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью, в том числе обосновывающие совершение операций со средствами бюджета города Чебоксары и использование материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности. 
Объект проверки: Акционерное общество «Дорэкс».
Проверяемый период: с 01.01.2017 по истекший период 2019 года.
Срок проведения проверки: с 29.01.2019 по 01.03.2019.

Проверкой выявлено:

Акционерное общество «Дорэкс» учреждено в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001 № 178-ФЗ, Федеральным законом Российской Федерации «Об акционерных обществах» от 26.12.1995 № 208-ФЗ, распоряжением главы администрации города Чебоксары от 29.12.2006 № 4322-р путем преобразования в процессе приватизации МУП «Дорэкс» 
Акционерное общество «Дорэкс» (далее – «Предприятие») является правопреемником муниципального унитарного предприятия «Дорэкс». 
Учредителем Предприятия является Чебоксарский городской комитет по управлению имуществом.
Уставный капитал Предприятия составляет 81 743,0 тыс. рублей и состоит из 81 743 именных обыкновенных бездокументарных акций, номинальной стоимостью 1 000 рублей каждая. Все акции Предприятия принадлежат единственному акционеру – муниципальному образованию города Чебоксары – столице Чувашской Республики в лице Чебоксарского городского комитета по управлению имуществом.
Предприятие является специализированной организацией, предоставляющей комплекс услуг по благоустройству улично-дорожной сети города, в который входят все виды зимних и летних работ по уборке территорий: механизированная и ручная уборка проезжей части улиц, мостов, тротуаров и других объектов внешнего благоустройства; вывоз мусора и снега с обслуживаемых территорий; содержание остановочных площадок и павильонов; содержание подземных пешеходных переходов; ремонт асфальтового покрытия.
Парк спецтехники Предприятия по состоянию на 01.01.2019 насчитывает 141 единицу машин. Специализированная техника предприятия на 100 процентов оснащена датчиками спутникового контроля. 
Предприятие полностью обеспечивает процесс своей деятельности, начиная от ремонта техники и заканчивая производством песчано-соляной смеси, используемой для содержания автомобильных дорог в зимний период.
Ответственными за финансово-хозяйственную деятельность в проверяемом периоде являлись:
- с правом первой подписи - временно исполняющий обязанности директора главный инженер Никитин А. В. (работает с 29.12.2017 по настоящее время); 
- с правом первой подписи – временно исполняющий обязанности директора зам. главного инженера Иванов А.И. на время отсутствия Никитина А. В. (с 29.01.2019 по настоящее время);
- с правом второй подписи - главный бухгалтер Никифирова Н. В. (работает с 07.04.2014 по настоящее время). 
Юридический адрес Предприятия (соответствует почтовому адресу): 428000, Чувашская Республика, город Чебоксары, Марпосадское шоссе, д. 13/1.

В общем объеме выручки Предприятия более 98 процентов составляет объем работ, произведенных Предприятием в рамках исполнения муниципальных контрактов.
В ходе настоящей проверки документальной проверкой были охвачены следующие муниципальные контракты.
1. Муниципальный контракт от 13.07.2018 № Ф.2018.332839 заключен с МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары на выполнение работ по благоустройству Кадетского парка в городе Чебоксары (I очередь) на сумму 75 014,993 тыс. рублей (с учетом изменений суммы контракта в соответствии с дополнительным соглашением) сроком выполнения работ до 25.08.2018.
В соответствии с нормами законодательства в области закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц на основании Положения «О закупке товаров, работ, услуг для нужд АО «Дорэкс»» Предприятием были проведены конкурсные процедуры на определение исполнителей работ по благоустройству Кадетского парка в городе Чебоксары (I очередь) в рамках исполнения муниципального контракта от 13.07.2018 № Ф.2018.332839.
По данным первичных бухгалтерских документов Предприятия объем выполненных работ в рамках указанного муниципального контракта в соответствии с актами выполненных работ (форма № КС-2) составил в сумме 75 014,993 тыс. рублей.
Все выполненные работы приняты и оплачены МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары в полном объеме на сумму 75 014,993 тыс. рублей.
2. Муниципальный контракт от 01.10.2018 № Ф.2018.470411 заключен с МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары на выполнение работ по реконструкции территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар» в городе Чебоксары на сумму 26 397,728 тыс. рублей, сроком выполнения работ - 45 дней с момента подписания контракта.
3. Муниципальный контракт от 26.10.2018 № Ф.2018.497442 заключен с МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары на выполнение работ по реконструкции фонтанов по проспекту Тракторостроителей в городе Чебоксары на сумму 29 829,841 тыс. рублей, сроком выполнения работ - 30 дней с момента подписания контракта.
В соответствии с нормами законодательства в области закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц на основании Положения «О закупке товаров, работ, услуг для нужд АО «Дорэкс»» Предприятием были проведены конкурсные процедуры на определение исполнителей работ по реконструкции территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар» и реконструкции фонтанов по пр. Тракторостроителей в рамках исполнения заключенных муниципальных контрактов.
По данным первичных бухгалтерских документов Предприятия объем выполненных в рамках указанных муниципальных контрактов по реконструкции территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар», и реконструкции фонтанов в соответствии с актами выполненных работ (форма № КС-3) составил в общей сумме 56 159,569 тыс. рублей.
Все выполненные работы приняты и оплачены МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары в полном объеме на сумму 56 159,569 тыс. рублей.
В ходе проверки выявлено следующее.
При проведении МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары конкурса на размещение заказа на выполнении работ по реконструкции фонтанов по пр. Тракторостроителей в качестве обоснования начальной максимальной цены контракта был приложен сметный расчет, проведенный на основании проектной документации, подготовленной АО «Чувашгражданпроект» в соответствии с заданием на проектирование, исходным данным и техническим условиям, утвержденным заказчиком в лице администрации Калининского района города Чебоксары.
При заключении муниципального контракта от 26.10.2018 № Ф.2018.497442 техническое задание на выполнение работ по реконструкции фонтанов по пр. Тракторостроителей в городе Чебоксары, являющееся неотъемлемой частью контракта, было составлено в соответствии со сметным расчетом, подготовленным на основании проектной документации АО «Чувашгражданпроект», предусматривающее строительство одной насосной станции и установку насосов центробежных с электродвигателем, фонтанных насадок типа пенный столб Foam jet MK100 и фонтанных насадок типа PONDTECH HQ-SH25.
На основании дополнительного соглашения от 25.12.2018 № 2 к муниципальному контракту от 26.10.2018 № Ф.2018.497442, заключенного АО «Дорэкс» и МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары, в техническое задание были внесены изменения в части установки фонтанов, в соответствии с которым необходимо было установить светодинамический фонтанный комплекс и две насосные станции с соответствующими узлами управления.
По данным первичных бухгалтерских документов Предприятия в ходе исполнения муниципального контракта от 26.10.2018 № Ф.2018.497442 Предприятием были проведены работы по установке светодинамического фонтанного комплекса стоимостью 12 545,0 тыс. рублей на основании акта выполненных работ (форма № КС-2) от 25.12.2018 № 6. Указанные работы приняты и оплачены заказчиком в лице МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары в полном объеме.
Однако в ходе проведения настоящей проверки Предприятием не была представлена проектная документация на установку фонтанного комплекса, таким образом подтвердить соответствие выполненных работ в ходе проверки не представилось возможным.
Также необходимо отметить, что дополнительное соглашение № 2 об изменении технического задания было заключено 25 декабря 2018 года после истечения срока выполнения работ, установленного условиями муниципального контракта от 26.10.2018 № Ф.2018.497442, который истекает 27 ноября 2018 года.
Условиями муниципального контракта от 01.10.2018 № Ф.2018.470411 на выполнение работ по реконструкции территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар» в городе Чебоксары предусмотрены работы по устройству наружного освещения территории.
В соответствии с актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2) по наружному электроосвещению:
от 20.12.2018 № 9 были установлены светильники «Стрит 52 с 3-мя окантовками» в количестве 27 шт. на общую сумму 623,7 тыс. рублей (в том числе НДС) стоимостью 23,1 тыс. рублей (в том числе НДС) за единицу;
от 20.12.2018 № 8 были установлены опоры стальные НФ-3,5 в количестве 27 шт. на общую сумму 425,25 тыс. рублей (в том числе НДС) стоимостью 15,75 тыс. рублей (в том числе НДС) за единицу.
Стоимость светильников «Стрит 52 с 3-мя окантовками» и стальных опор отражена в актах приемки выполненных на основании информационного письма ООО «Линия света ПФО» (копия прилагается), в соответствии с которым производителем светильников и опор является Компания «Свет-ТК» город Москва (www.svet-tk.ru).
По прайсу, предоставленным Компанией «Свет-ТК» город Москва по состоянию на 01.03.2019, стоимость аналогичных светильников «Стрит 52 с 3-мя окантовками» составляет 5,5 тыс. рублей за единицу (в том числе НДС), стоимость стальных опор составляет 8,4 тыс. рублей.
Таким образом, в актах приемки выполненных работ от 20.12.2018 №№ 8,9 Предприятием завышена стоимость светильников «Стрит 52 с 3-мя окантовками» на сумму 475,2 тыс. рублей, стоимость стальных опор завышена на сумму 223,65 тыс. рублей. Общая сумма завышения стоимости материалов по установке светильников с опорами освещения составила 698,85 тыс. рублей.
По информации, имеющейся в сети Интернет, средняя стоимость комплекта аналогичных светильников и стальных опор варьируется от 14,5 тыс. рублей до 16,5 тыс. рублей.
На основании акта о приемке выполненных работ (форма № КС-2) от 20.12.2018 № 7 МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары были приняты и оплачены выполненные в рамках исполнения муниципального контракта от 01.10.2018 № Ф.2018.470411 по реконструкции территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар» в городе Чебоксары работы по установке малых архитектурных форм на общую сумму 4 082,691 тыс. рублей (в том числе НДС), в том числе стоимость самих работ по установке малых архитектурных форм составила в сумме 227,657 тыс. рублей. 
Однако в ходе проверки по результатам визуального осмотра мест проведения работ выявлено, что фактически малые архитектурные формы не установлены, а находятся на ответственном хранении у ООО «ВолгаИнвестСтрой» в соответствии с договором безвозмездного хранения от 25.12.2018.
Таким образом, МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары были приняты и оплачены фактически невыполненные работы по установке малых архитектурных форм в сумме 227,657 тыс. рублей. По данным бухгалтерского учета Предприятия по состоянию на 01.01.2019 задолженность по оплате выполненных работ по муниципальному контракту от 01.10.2018 № Ф.2018.470411 отсутствует.
По данным бухгалтерского учета Предприятия по состоянию на 01.01.2019 числилась задолженность в пользу ООО «ВолгаИнвестСтрой» по договору от 22.10.2018 № 18/77 на выполнение субподрядных работ по благоустройству территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар» в городе Чебоксары в сумме 1 289,232 тыс. рублей, по договору от 09.11.2018 № 18/80 на выполнение субподрядных работ по реконструкции фонтанов по проспекту Тракторостроителей в городе Чебоксары - в сумме 5 596,597 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности АО «Дорэкс» за период 2017-2018 г.г. и истекший период 2019 г. было выявлено следующее:
- отсутствие проектной документации на работы по установке фонтанного комплекса, т.е. работы были выполнены без наличия проектной документации и подтвердить соответствие выполненных работ в ходе проверки не представилось возможным;
- дополнительное соглашение № 2 к муниципальному контракту от 26.10.2018 № Ф.2018.497442 об изменении технического задания на выполнение работ по реконструкции территории, прилегающей к универмагу «Шупашкар» в городе Чебоксары было заключено 25 декабря 2018 года после истечения срока выполнения работ, установленного условиями муниципального контракта, который истек 27 ноября 2018 года;
- факт завышения стоимости материалов в актах приемки выполненных работ (форма № КС-2) от 20.12.2018 №№ 8,9 в общей сумме 698,85 тыс. рублей в результате завышения стоимости светильников «Стрит 52 с 3-мя окантовками» на сумму 475,2 тыс. рублей и стоимости стальных опор на сумму 223,65 тыс. рублей;
- факт принятия и оплаты МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары на основании актов приемки выполненных работ (форма № КС-2) от 20.12.2018 № 7 фактически невыполненных работ по установке малых архитектурных форм на сумму 227,657 тыс. рублей. 
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