ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов 
«Об утверждении «Положения о создании (упразднении), охране и использовании особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Чебоксары»

Настоящий проект решения разработан в соответствии с Федеральным законом от 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 15.04.1996 № 5 «Об особо охраняемых природных территориях в Чувашской Республике», в целях сохранения, воспроизводства и восстановления уникальных и типичных природных комплексов и объектов, достопримечательных природных образований, объектов растительного и животного мира и их генетического фонда, изучения естественных процессов в биосфере и осуществления контроля за изменением ее состояния, экологического воспитания и просвещения населения. 
Настоящий проект решения подготовлен с учетом требований Решения Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 17.03.2006 № 145 «О Положении о порядке подготовки решений Чебоксарского городского Собрания депутатов» и в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещен на официальном сайте администрации города Чебоксары в сети «Интернет» с 10.01.2020 г. 
Настоящий проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как его положения не устанавливают новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Чебоксары обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие настоящего проекта решения потребует внесения изменений в Положение об управлении ЖКХ, энергетики, транспорта и связи администрации города Чебоксары, утвержденного решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 06.03.2012 № 503.
Принятие настоящего проекта решения не потребует дополнительных расходов из бюджета города Чебоксары.
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