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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                                  «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим должность главы администрации города Чебоксары по контракту, и членов его семьи для размещения на официальном сайте города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации».



Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов                      «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим должность главы администрации города Чебоксары по контракту, и членов его семьи для размещения на официальном сайте города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации» (далее – проект решения) подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2018 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Чувашской Республики от 29 августа 2017 года № 46 «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты указанных сведений и принятии решения о применении мер ответственности за представление недостоверных или неполных таких сведений».
Проектом решения предлагается определить порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим должность главы администрации города Чебоксары по контракту, и членов его семьи для размещения на официальном сайте города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации.
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