БЮЛЛЕТЕНЬ
ПИТИШЕВСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Печатное издание Питишевского сельского поселения Аликовского района
ПРОТОКОЛ №1
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  «О внесении изменений и дополнений в Устав  Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики»

02 ноября 2020 года                                                                                                     д. Питишево

Место проведения: Питишевский СДК
Присутствовали:

- жители Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики - 51 человек.

-  врио главы  Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики И.М.Павлова.

-  специалист-эксперт администрации Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики Никандрова М.П..

Председательствующий:  Фирсова А. Г.

Секретарь:                         Павлов Н.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О проекте решения Собрания депутатов Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О внесении изменений и дополнений в Устав Питишевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики»

ДОКЛАДЫВАЕТ: Врио главы Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики Павлова И.М.
Врио главы Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики ознакомила участников публичных слушаний с проектом решения  Собрания депутатов Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О внесении изменений и дополнений в Устав Питишевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики».

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 51

                              «Против» - нет, «воздержались» - нет.
РЕШИЛИ: Согласиться с проектом решения Собрания депутатов Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав Питишевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики» и внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Питишевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.

Председательствующий
 Фирсова А. Г. 

Секретарь                                                                                                             Павлова И.М.
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