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	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

ЭЛЕК РАЙОНĚ 
ЧĂВАШ СУРĂМ ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙĚН 

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ 
ЙЫШАНУ
Чãваш Сурãм сали

 27 март 2020 ҫ. 179 № 




Об утверждении отчета главы Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района об итогах работы за  2019 год

         Заслушав отчет главы Чувашско - Сорминского сельского поселения о результатах его деятельности, деятельности администрации Чувашско - Сорминского сельского поселения за 2019 год, в соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании части 1 статьи 21 Устава Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики, Собрание депутатов Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики р е ш и л о:
        1.  Утвердить отчет главы Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  о проделанной работе за 2019 год (Приложение).

        2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Чувашско-Сорминского                                                                                            сельского поселения                                                                              В.Ю.Сорокин    

Приложение к решению Собрания депутатов

Чувашско – Сорминского сельского поселения

№ 179 от 27.03.2020 г.
Отчет главы Чувашско – Сорминского сельского поселения о проделанной работе за 2019 год.

В соответствии c действующим 131 ФЗ - главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.  Согласно Устава Чувашско – Сорминского сельского поселения органы местного  самоуправления наделяются полномочиями по решению 23 вопросов местного значения. Администрацией сельского поселения в 2019 году решались и решаются  вопросы формирования местного бюджета, обеспечения благоустройства населенных пунктов, организации уличного освещения, содержания автомобильных дорог общего пользования,  обеспечения первичных мер пожарной безопасности, создания условий для организации досуга и других вопросов.

В состав Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района входят 16 населенных пунктов, территория поселения – 6522 га.

Всего хозяйств - 871, постоянных – 748, дачных – 123. Численность постоянного населения  на 01.01.2020  года составила – 1357 чел.

Демографическое положение: 

- Рождаемость в 2019 году – 14;

- Смертность в 2019 году – 30 человек.

По состоянию на 01.01.2020 года на воинском учете состоит 501 гражданин, из них 21 призывников, 7 офицеров запаса, в запасе - 448. В 2019 году на службу отправлено 2 призывника. 

  В  штате администрации сельского поселения числятся: глава администрации, зам. главы, 2 специалиста и 1 специалист по военному учетному столу. 

  Главой Чувашско - Сорминского сельского поселения в 2019 году издано – 95 постановлений, 30 распоряжений по основной деятельности администрации. Проведено 15 собраний граждан по вопросам жизнедеятельности населенных пунктов. За 2019 год главой Чувашско - Сорминского  сельского поселения Аликовского района всего было совершено 20 нотариальных действий: в том числе удостоверено доверенностей – 20.  За совершение нотариальных действий взыскано 4000 рублей госпошлины, которые поступили в бюджет Чувашско – Сорминского сельского поселения.
В поселении работает представительный орган - Собрание депутатов Чувашско – Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.  Депутатский состав состоит из 11 депутатов. Провели в отчетном году 5 заседаний Собрания депутатов Чувашско - Сорминского сельского поселения, на которых принято 40 решений. Все депутаты своевременно, до 30 апреля 2019 года сдали декларации о своих доходах и расходах, а также о своих супругах (супругов) и несовершеннолетних детей. Выражаю благодарность депутатскому корпусу за плодотворную совместную работу.
В рамках реализации Федерального закона № 210-ФЗ от 27.07.2010 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг в части организации межуровневого и межведомственного взаимодействия» и предоставления муниципальных  и  государственных услуг специалистами  администрации Чувашско – Сорминского сельского поселения Аликовского района  в 2019 году было направлено 331 запрос.

За 2019 год специалистами администрации Чувашско - Сорминского сельского  поселения              выписано 1817 различных справок, выписок.  За  2019 год всего в администрацию Чувашско –   Сорминского сельского поселения поступило 38 обращения граждан: из них устных – 0; через   интернет – 0; письменных -38.

Все обращения, заявления и предложения регистрируются и рассматриваются согласно утвержденным регламентам. Сроки обращений соблюдаются. Всем обратившимся даны разъяснения и рекомендации по существу их вопросов. Нарушений в рассмотрении письменных обращений граждан не выявлено.

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач  поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения Чувашско - Сорминского сельского поселения.                                          
  Исполнение бюджета:

Бюджет Чувашско-Сорминского сельского поселения по доходам за 2019 год –        6 619 076 руб., что составляет  100,2 % к установленным годовым назначениям

Доходными источниками формирования бюджета поселения являются:                                      НДФЛ– 212 961 руб.,                                                                в  2018 году - 169 909,01 руб .

-  налог на имущество   –  81 543 руб.                            в  2018 году  77 352,10  руб.

        -  земельный налог   –  381 194 руб.                               в 2018 году  357 840,46  руб. 

-  единый с.х налог (совокупный доход) -  69 006 руб.;

 Итого налоговые поступления составили  -  1 195 831 руб.

- доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли,   находящиеся в собственности поселений – 118707 руб.

       - госпошлина (нотар. дейст.) –  3000  руб.;

Итого  неналоговые доходы  -  306 194  руб.

Всего собственные доходы   -   1 502 025 руб., что в сравнении с показателями 2018 года составляет 140,7%

       Субсидии, субвенции и дотации из вышестоящих бюджетов (безвозмездных    поступления) -   составили  3 458 950 руб.

Расходная часть бюджета  6 849 084 руб.

Расходы на общегосударственные вопросы исполнены в сумме   1 182457 руб.;

Расходы на национальную оборону исполнены в сумме  177889 руб.; 

Расходы на пожарную безопасность – 100 923 руб.;

Расходы на  национальную экономику –  2 579 029  руб.;

Из них  на  дорожное хозяйство –      1 284 730 руб.;                                                                     включительно:    на зимнее содержание дорог -  272  684 руб.,                                                                                       ремонт дорог в границах населенного пункта  1 012 046  руб.

Расходы на коммунальное хозяйство – 635 740  руб.

уличное освещение  210 000 руб.;                       (в 2018 году – 207 743 руб.);

организация места сбора ТКО  - 417 335 руб.

по отлову безнадзорных животных – 12 354 руб.;

 расходы на культуру –  1 497 218  рублей;

оказание материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – 4000 руб.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ – 883188 руб.

Администрация сельского поселения в 2019 г. обслуживала водопровод в 8 населенных пунктах. В течение 2019 года расход электроэнергии по водобашням составил 29 631 кВт,  уплачено за электроэнергию 189 тысячи, выплачено за пуск воды гражданам 41100 тысяч рублей. Продолжается работа по оформлению водобашен в собственность сельского поселения, водобашни д. Кагаси, с. Чувашская Сорма, д. Верхние Елыши и д. Нижние Хоразаны, д. Мартынкино  поставлены на учет как бесхозные в Росреестре. Водобашя д. Нижние Шиуши по решению суда признана собственностью Администрации Чувашско-Сорминского сельского поселения.

Строительство дорог, благоустройство территории:

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид.  В 2019 году в д. Нижние Елыши  по ул. Мирная и Кооперативная    были проведены  работы по ремонту грунтовых дорог и укреплению этих дорог песком и щебнем  протяженностью 1020 м  и общей стоимостью  2 148 865   рублей. Летом  работу провел ИП Иванов  на  сумму 1 012 046 рублей и протяженностью 500 метров, за  счет средств  дорожного фонда, а осенью работу провела организация «Стройка-21» на  сумму 1 136 819 руб. протяженность составила 520 метров. Финансирование за счет бюджета Аликовского  района. 

В  зимний период производится очистка дорог от снега в населенных пунктах и искусственных сооружений   протяженностью 17,92 км.  Для этих целей в 2019 году из бюджета выделено 272 684 рублей. Подрядчиком  содержания зимних дорог в 2019 году был  - ООО «Алиководорстрой» (Степанов Виталий Борисович). Во всех деревнях  функционирует   уличное освещение, в 2019  в деревнях Большие Шиуши и Нижние Елыши    установили 15 новых светильников  уличного освещения, постоянно меняем перегоревшие лампочки.  

Социальные объекты:
Работают 2 СДК и 2 сельских клуба, 1 сельская библиотека, 1 музей. Всего работников – 7. Большая работа ведется нашими клубными работниками по возрождению традиций чувашской культуры, вовлечение сельского населения и молодежи в культурно массовую работу, организации массового досуга населения.  Ежегодно проводятся дни деревни  Елыши, Мартынкино, Петров день в с. Чувашская Сорма. В библиотечном фонде содержатся  10448 книг,  735 читателей, подписано 9 газет и  5  журналов. В 2018 году в библиотеку поступило  247    новых книг.
Активно работает Совет ветеранов и пенсионеров, женсовет, Совет профилактики. Нарушителей спокойствия граждан вызываем на заседания Совета Профилактики в администрацию сельского поселения. Деятельность женсовета на селе способствует улучшению положения сельских жителей, укреплению семьи, сохранению культурных, духовных традиций.  Женсовет активно занимается организацией досуга женщин, они обмениваются опытами рукоделия.
В 2019  в двух СДК поселения провели модернизацию. Чувашско-Сорминский СДК участвовал в конкурсе «Лучшее учреждение культуры», стала победителем,  получил гранд в размере – 175 000 рублей   и  в Большешиушском  СДК провели модернизацию по программе  «Обеспечение и укрепление МТБ  домов культуры»  на сумму  -  355670 рублей. На эти деньги были закуплены: сценические костюмы, музыкальная аппаратура, гармошка, баян, мебель и т.д.  В 2019  на обеспечение пожарной  безопасности ( монтаж пожарной сигнализации в клубах) потрачено:  СДК Чувашская  Сорма  -  22 000 руб. (выведение сигнализации двух этажей на общий пульт),  СК Нижние Елыши – 37 000 руб.

Также осенью 2019 года из-за порывов ветра была снесена  часть мягкой кровли         СДК Чувашская Сорма  -  ремонт  обошелся на  99 900 руб.

В 2019 сельское поселение вошло в программу по ремонту клубов,  туда вошел Мартынкинский СК и  на ремонт по  программе «Объекты культуры малой Родины» вошел Елышский СК. По данной программе финансирование поступило в район на ремонт только одного клуба и оно пришло в наше поселение на ремонт Елышского клуба. В районе всего – 28  клубов, из них 12  требуют  капитального  ремонта. В этом  году мы  будем  ремонтировать 2 клуба. Для проведения ремонта для 2 клубов разработана ПСД и проведена ценовая экспертиза. Стоимость ремонта Мартынкинского клуба по ПСД  составила 4 168 770 руб. в 2020 году выделяется – 1 907 300 руб., а стоимость ремонта Елышского клуба по ПСД составляет 3 712 240 руб. в 2020 году выделяется – 3.011 200 руб.

За проведение ценовой экспертизы 2  клубов поселение заплатило  92 000 руб.                                                                         

Образование и здравоохранение

В настоящее время в Чувашско-Сорминской СОШ обучаются 127 учащихся. Администрацией школы и коллективом учителей много делается по обучению и воспитанию детей. В школе работают 17 педработников, все имеют высшее образование.  При школе работает детский сад «Колокольчик» с количеством детей -27. 

Для оказания медицинской помощи населению функционируют: врачебная амбулатория в с. Чувашская Сорма, ФАП (фельдшерско-акушерский пункт) д. Мартынкино.

Экологическая безопасность:
С октября 2018 года по сбору и вывозу мусора работает региональный оператор МВК «Экоцентр». Администрацией Чувашско –Сорминского сельского поселения утверждены места сбора и вывоза ТКО. В 2019 году  установлено 32 контейнера на 18 площадках.
Сельское хозяйство:
На территории  Чувашско-Сорминского    сельского поселения осуществляют   сельскохозяйственную деятельность СХПК «Новый путь», ООО «АПФ «Колос», ИП  КФХ Лукьянов М.А. ., насчитывается 871 ЛПХ. 

 В личных подсобных хозяйствах содержится 619 голов крупного рогатого скота, в том числе  коров 346 головы, 607  голов овец и коз, 1628 голов птиц. По сравнению с прошлым 2018 годом поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 9 голов, а коров на 7 голов.

 СХПК  «Новый Путь» является самым крепким хозяйством не только в районе но и в республике.  Я рад, что такое хозяйство находится на  территории поселения – это рабочие места для населения, это благосостояние народа, это обрабатываемые земельные участки и налоги которые поступают в бюджет поселения.
По состоянию на 1 января 2020 года площадь необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения на территории  поселения составляет 195,2  га (3,9 % от общей площади залежных земель в районе).  Мартынкинский куст.

Инициативное бюджетирование:

 В 2017 году заработал проект  инициативного бюджетирования. Целью инициативного бюджетирования является участие населения в определении приоритетов расходования средств местных бюджетов и поддержке инициатив граждан в решении вопросов местного значения. В 2019 году по программе инициативного бюджетирования  реализованы  2 проекта:  это -  « Организация места сбора и вывоза ТКО на территории поселения»  на сумму -  417 335 руб., « Устройство места отдыха и памяти  жителей   с установкой памятника павшим в ВОВ в д. Нижние Хоразаны» на сумму – 465853 руб.  

В 2019 году поселение приняло участие в этой программе по проекту «Ремонт противопожарного  пруда  в д. Большие Шиуши», конкурсная комиссия  Минсельхоза одобрила  проект и в этом году проект будет реализован.                                                        Стоимость проекта составила– 831 714 руб.

Регистрация земель и имущества:

Ежедневно проводится разъяснительная работа среди граждан по оформлению земельных участков и имущества, по оформлению наследства.   Актуальными остаются вопросы по оформлению гаражей, земельных участков под домами, огородами ЛПХ,  земельных участков 0,60 га жителями сельского поселения  в собственность

В 2019 году был проведен открытый аукцион на право заключения договора аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения площадью 17,7 га, из которых 17,7 га были переданы в аренду со сроком на 25 лет СХПК «Новый путь» с годовой стоимостью аренды 8 964 руб.  В 2020 году продолжится работа по формированию земельных участков для дальнейшей передачи в аренду. В 2020 году планируем передать 168 га земли в аренду  СХПК « Новый Путь». 

Всего передано  в аренду СХПК «Новый путь»  209 га земель  с ежегодной арендной платой  84 608 руб. 

Гражданам, кто не оформил регистрацию права собственности на объекты недвижимости, необходимо провести мероприятия по постановке на государственный кадастровый учет и регистрацию права собственности на объекты недвижимости. Гражданам также необходимо проводить регистрацию права собственности на земельные участки, находящиеся в пользовании граждан. (0,60 га). 

Обеспечение жильем нуждающихся:

В настоящее время в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на учете в администрации Чувашско – Сорминского сельского поселения состоят по программе  « Обеспечение жильем  молодых  семей"  государственной   программы  Российской  Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации"  молодые семьи до 35 лет – 4,  участники мероприятий по улучшению  жилищных  условий  граждан, проживающих в сельской местности, в том числе  молодых  семей  и  молодых специалистов, в рамках направления  (подпрограммы)  "Устойчивое  развитие сельских  территорий"  Государственной   программы   развития   сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья  и продовольствия на 2013 - 2020 годы -1 гражданин,  и две многодетные семьи.

  В 2019 году 2 семьи  по программе «Обеспечение жильем  молодых  семей"    улучшили свои жилищные условия.

  На территории поселения развито малое и среднее предпринимательство, работают 5  магазинов розничной торговли, в них задействованы  7 чел.

  Задач на 2020 год поставлено много, и нам необходимо их выполнять. Мне хочется, чтобы  все живущие  здесь  понимали, что  все зависит от  нас самих. 

Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  станет  жить лучше и комфортнее.

Хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности  и их надо решать сообща.

Пожарная безопасность

Обеспечение пожарной безопасности населения поселения является первоочередной  задачей администрации сельского поселения. Особенно профилактическая  работа по предотвращению возникновения пожаров. Администрацией поселения проводится разъяснительная работа среди населения на сходах граждан, проводится подворный  обход престарелых граждан, хозяйств с печным отоплением. Обращаем особое внимание на дымоходы на проводку. На дежурстве по обеспечению пожарной безопасности поселения в теплом гараже находится пожарный автомобиль УРАЛ-375  заправленный и с 4  тоннами  воды.
Планы на 2020 год:

- ремонт  здания  Елышского  сельского клуба

- ремонт здания Мартынкинского сельского клуба;

- монтаж противопожарной сигнализации в Мартынкинском СК 

-монтаж уличного освещения  по ул. Октябрьская  и ул. Советская  в с. Чувашская Сорма    

- ремонт грунтовой дороги  по ул. Молодежная с. Чувашская Сорма. 

- ремонт противопожарного пруда в д. Большие Шиуши

- поставить как бесхозный объект недвижимости водонапорные башни с сетями в деревнях Нижние Елыши, д. Шор-Байраш, д. Большие Шиуши и д. Шоркасы в последующем принятии в собственность сельского поселения  и проведения ремонта этих сооружений для снабжения деревень холодной питьевой водой.

- подача документов  в Минсельхоз по программе инициативного бюджетирования на проекты: «Устройство парка отдыха и памяти павшим в годы ВОВ в д. Большие Шиуши»

-  ремонт грунтовой дороги по ул. Учительская в д. Мартынкино.

-  ремонт противопожарного пруда в д. Шапкино

- достойное проведение праздника 400-летия с. Чувашская Сорма

- референдум  и  выборы главы ЧР и местных депутатов.

Дорогие мои земляки, я говорю спасибо всем, за вашу уникальную сплоченность, за мудрость и терпение, за ваши добрые сердца, за то, что неравнодушны к проблемам своих деревень.  Мы все вместе работаем и надеемся на дальнейшее взаимопонимание во всем и в своей работе постараемся оправдать ваше доверие.

