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08.05.2020 г.            № 11     E-mail: tarch-batyr@cap.ru
В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-I «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов.
Прокуратура Батыревского района Чувашской Республики информирует

Прокуратурой Батыревского района в ходе мониторинга сети «Интернет» на предмет размещения информации, противоречащей требованиям законодательства о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов, выявлены факты размещения на 4 (четырех) Интернет-сайтах информации о продаже электроудочек для незаконного лова рыбы.

Вход на сайты был свободным, сведения на них размещались бесплатно, сроки пользования не ограничивались.

Вместе с тем, распространение таких данных нарушает требования законодательства о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов.

Согласно Федеральному закону «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещено распространять информацию, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.

По выявленным нарушениям, прокуратурой района в Батыревский районный суд направлено административное исковое заявление о признании информации, размещенной на сайтах, информацией, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.

В настоящее время исковое заявление рассмотрено и удовлетворено.
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