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1.  Новости прокуратуры Батыревского района.

В администрации Батыревского сельского поселения с участием прокурора района обсуждены вопросы профилактики правонарушений.
Прокурором Батыревского района Николаем Осиповым 6 февраля 2020 года совместно с работниками полиции, уголовно-исполнительной инспекции принято участие в заседании Совета профилактики правонарушений Батыревского сельского поселения. 
В ходе заседания прокурором Батыревского района дана оценка складывающейся криминогенной обстановке в с. Батырево, результативности проводимой субъектами профилактики работы, своевременного принятия комплекса профилактических мер к лицам, состоящим на профилактических учетах и склонным к совершению правонарушений. 
Приглашенным на заседание лицам жителям с. Батырево разъяснены требования законодательства о профилактике правонарушений и семейно-бытового насилия, разъяснена ответственность за нарушения порядка отбытия наказания, последствия совершения правонарушений и преступлений в период отбытия уголовного наказания 
Такая совместная работа правоохранительных органов, прокуратуры и общественности направлена на общую профилактику правонарушений и преступлений, предупреждение и пресечение повторной преступности.

2.  Постановление администрации Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 05.02.2020 г. №4 «О внесении изменений в постановление администрации Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района от 20 февраля 2015 г № 15»

В соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», на основании протеста прокуратуры Батыревского района от 30.01.2020 г № 03-07-2020, администрация Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района
                                             
П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

 	1.  Внести в постановление администрации Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района от 20 февраля 2015 г №15 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района, и муниципальными служащими администрации Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (с изменениями, внесенными постановлением администрации Татарско-Сугутского сельского поселения Батыревского района от 15 мая 2015 г №29) следующие изменения:
	в подпункте а) пункта 3 слово «расходах,» исключить. 
2.  Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования. 
 
Глава Татарско-Сугутского сельского поселения                                                        Хакимов М.Ш.
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