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● 05  ноября 2020 года № 18





                                                                 


В соответствии со статьей 12 РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов,  в соответствии Федерального Закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

 ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов  Туруновского сельского поселения

Батыревского района Чувашской Республики

     д. Малое Батырево                                                                             02 ноября 2020 г.
Председатель – Рубцов Н.М. – глава Туруновского сельского поселения.
Секретарь – Сорокина Н.И. – ведущий специалист-эксперт администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

Присутствуют: жители Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики – 31 человек.
                                                            ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики». 
СЛУШАЛИ:
Рубцова Н.М. - главу Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Туруновского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики», обнародованным в информационном бюллетене «Туруновский Вестник» от 01 октября 2020 г. № 14/1.
ВЫСТУПИЛИ:

Каллина О.А. - с предложением одобрить проект решения о внесении изменений  в Устав Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов принять изменения в Устав Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.

Решение принято за-31, портив-0, воздержались-0
Председатель                                                                                                     Рубцов Н.М.

       Секретарь                                                                                                          Сорокина Н.И.
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