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● 18 февраля 2020 года № 4





                                                                 


В соответствии со статьей 12 РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов,  в соответствии Федерального Закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Постановление главы Туруновского сельского поселения от 10.02.2020 г. № 13
О внесении изменений в постановление главы Туруновского сельского поселения Батыревского района от 20.02.2015 г. №07 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района, и муниципальными служащими администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района  сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»

            В соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции",  Федеральным законом от 03 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»с администрация Туруновского сельского поселения Батыревского района 

                                                  постановляет:

1. Внести в постановление главы Туруновского сельского поселения Батыревского района от 20.02.2015 г. №07 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района, и муниципальными служащими администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района  сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствахимущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» следующие изменения:


1) пункте 3 положения:

         а) в подпункте а слово «расходах» исключить. После слов «к настоящему Положению» дополнить словами и «или с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»;
б) в подпункте б после слов «к настоящему Положению» дополнить словами и «или с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»;

2) пункте 4 положения:

а) в подпункте а после слов «к настоящему Положению» дополнить словами и «или с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»;
б) в подпункте б после слов «к настоящему Положению» дополнить словами и «или с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»;

   2. Настоящее постановление вступает в силу  после его официального опубликования.

Глава Туруновского сельского поселения 

Батыревского района Чувашской Республики                                                   К.Ф.Михеев
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