 «Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства при реализации мясной продукции»

Проведенной прокуратурой Вурнарского района проверкой в деятельности АО «Тандер» магазин «Магнит» (пос.Вурнары) выявлены нарушения требований законодательства в сфере реализации мясной продукции.
В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Федеральных законов «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «О качестве и безопасности пищевых продуктов», «О техническом регулировании», Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» ТР ТС 021/2011, принятого решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 880, на витрине торгового зала магазина «Магнит» среди реализуемых товаров находился пищевой продукт с истекшим сроком годности. Кроме того, в холодильном шкафу складского помещения магазина выявлены факты хранения пищевых продуктов с истекшим сроком годности общим весом 4,870 кг.
По результатам проверки в отношении директора магазина «Магнит» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.2 ст.14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов или подлежащих применению до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов обязательных требований к продукции, создавшие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан.).
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