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«Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства об образовании и охране жизни и здоровья воспитанников»

[bookmark: sub_10013]Проведенной прокуратурой Вурнарского района проверкой в деятельности 4 дошкольных образовательных учреждений выявлены нарушения требований законодательства об образовании и охране жизни и здоровья воспитанников.
В ходе проверки установлено, что в нарушение требований закона администрациями дошкольных образовательных учреждений замена песка в детских песочницах не произведена.
По результатам проверки в отношении 4 руководителей учреждений возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных
ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения).
Постановлением Территориального отдела Управления Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике - Чувашии в городе Канаш руководители дошкольных образовательных учреждений привлечены к административной ответственности в виде штрафов в размере 3 тыс.руб.
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