«Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства об охране труда»

Проведенной прокуратурой Вурнарского района проверкой в деятельности ЗАО «Чувашкабельмет» выявлены нарушения требований законодательства об охране труда.
В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса РФ работодателем не обеспечено прохождение работниками, осуществляющими деятельность во вредных условиях, обязательных психиатрических освидетельствований.
[bookmark: PRIL][bookmark: APPROVAL_POST]Вопреки требованиям закона в обществе отсутствовали технологические карты с указанием мест размещения грузов, размеров проходов и проездов, на территории цеха допущено хранение баллонов без предохранительных колпаков, в цехе использовались грузозахватные приспособления с крюками, не имеющими предохранительных замков.
По результатам проверки в адрес директора общества внесено представление, в отношении ЗАО «Чувашкабельмет» и директора общества возбуждены 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.5.27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации), а также 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.3 ст.5.27.1 КоАП РФ (допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обязательных психиатрических освидетельствований).
Постановлениями Государственной инспекции труда в Чувашской Республике ЗАО «Чувашкабельмет» и директор общества привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ в виде предупреждения, по ч.3 ст.5.27.1 КоАП РФ директор общества привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 15 тыс.руб., ЗАО «Чувашкабельмет» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 110 тыс.руб.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, прокуратурой района в адрес директора ЗАО «Чувашкабельмет» внесено представление. В результате принятых мер прокурорского реагирования выявленные нарушения закона устранены.
