 «Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан»
В ходе рассмотрения обращения гражданина прокуратурой Вурнарского района в деятельности администрации Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района выявлены нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» главой Янгорчинского сельского поселения нарушен 30-дневный срок рассмотрения и дачи ответа заявителю.

По результатам проверки в отношении главы Янгорчинского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами муниципальных учреждений, за исключением случаев, предусмотренных статьей 5.39, 5.63 настоящего Кодекса).
Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Вурнарского района глава Янгорчинского сельского поселения привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тыс.руб.
