Основные социально-экономические показатели 
 Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2019 год. 
  Ежегодно глава сельского поселения встречается с населением, чтобы  подвести  итоги проделанной работы и обсудить перечень мероприятий  на следующий год. 

  Федеральный закон № 131-ФЗ с учетом работы поселений постоянно корректируется, совершенствуется, в него вносятся изменения, дополнения, и за это время, результаты достигнуты во многих сферах жизни сельского поселения.

   На территории Ершипосинского сельского поселения 6 населенных пунктов, в них 870 дворов, в которых  на  01.01.2020 проживает 1489  чел. Также на территории сельского поселения находится МАОУ «Кюстюмерской СОШ», где обучаются 108 детей из трех деревень, при школе имеется дошкольный садик с двумя группами — 43 детей.

    Перед органами местного самоуправления стоят серьёзные задачи по улучшению жизненных условий проживания жителей Ершипосинского сельского поселения, для этого необходимо ставить новые высокие планки и цели. За последнее время на территории Ершипосинского сельского поселения следующая демографическая ситуация, так в 2010 году родилось 21 детей, в 2011 году – 25 детей, в 2012 году родилось - 20 детей, в 2013 – 26 детей и в 2014 году – 22 детей, в 2015 году – 14 детей, в 2016 году – 17 детей, в 2017 году — 12 детей, в 2018 году — 11 детей, в 2019 году — 11 детей, но в тоже время 2019 году умерло - 25 человек - демографии показывает, что смертность превышает рождаемость. Заключено 6 браков, зарегистрировано 1 развод. 
1. Отчет об исполнении бюджета Ершипосинского сельского поселения.
  Исполнение бюджета Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2019 год по доходам в сумме 6710885,27 рублей (утвержденный план на 01.01.2019 года составил 6550438,16 рублей), по расходам в сумме 6426134,06 рублей. На 2020 год планируется бюджет на сумму 6507613,00 рублей. 

    По доходам на 31.12.2019г. составила: 

- налоговые и неналоговые доходы всего – 2705584,11 рублей, из них:

- налог на акцизы нефтепродуктов – 683062,00 рублей;

- налоги на прибыль — 58429,44 руб., 95 % исполнения к плану;

- налоги на имущество собрали 492273,05 руб., 97,4 % исполнения к плану, из них налог на имущество физических лиц 178292,28 руб., 100% к плану, земельный налог 313980,77 руб., 96 % исполнения к плану;

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий составила 3900 руб. или 97,5% исполнения к плану;

- доходы, получаемые в виде арендной платы за землю составили 188340,17 руб., 78% исполнения к плану;

- доходы от сдачи в аренду имущества составили — 150000,00 руб;

- безвозмездные поступления  4005301,16  руб., 101 % к годовому плану. 
В итоге бюджет Ершипосинского сельского поселения исполнен по доходам на 6710885,27 рублей или 102% исполнения к утвержденному плану года. Из упомянутых цифр и показателей видно, что Ершипосинское сельское поселение в 2019 году поставленной задачей справился успешно. 
2. Выполнение функций органами местного самоуправления.
     Депутатский корпус сельского поселения состоит из 10 человек, преимущественно состоящий из членов и сторонников партии «Единая Россия». Заседания Собрания депутатов Ершипосинского сельского поселения проходили в 2019 году всего принято 33 решений Собрания депутатов Ершипосинского сельского поселения.

  30 октября утвержден муниципальные символы (герб и флаг) Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

 17 декабря 2019 году утвердили бюджет Ершипосинского сельского поселения на 2020 год.

    С целью решения вопросов Федерального закона 131-ФЗ главой сельского поселения издано 67 постановлений, 12 распоряжений по основной деятельности и 25 по личному составу, в различные инстанции предоставлены 102 исходящей информации, для нужд жителей поселения выписаны 1451 различных справок. За отчетный период в администрации сельского поселения совершено 22 нотариальное действие, общая сумма государственной пошлины составила 3900 рублей.  

    В полномочии сельского поселения также стоит работа по воинском учету. На первичном воинском учете в Ершипосинском сельском поселении состоит 355 человек, из них:                       - 3 офицера запаса

· граждане, подлежащих призыву на военную службу 32 человек.

   Планируется поставить на воинский учет еще 12 граждан 2003 года рождения.

В 2019 году на территории сельского поселения на военную службу призваны 5 человека. Прибыло из ВС РФ 2 человек.

3. Дорожное хозяйство, благоустройство.
  Выполняя функции органов местного самоуправления, по статье содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений в поселении, в рамках благоустройства провели капитальный ремонт грунтовой дороги с укладкой щебня по ул. Комсомольская с.Кошлауши расстоянием 457м., израсходовав общей суммой 739197,23 рублей, а также ремонт асфальтного покрытия по улице Советская д.Одиково на сумму 500000,00 рублей,  и ремонт переправы в д.Ершипоси. На этот год планируется ремонт грунтовой дороги с  укладкой щебня д.Кюстюмеры и д.Хора-Сирма.

     На выделенные средства по зимнему содержанию дорог, на 2019 год 197900,00 рублей (подрядчик ООО «Агрохмель»), в течении всего зимнего периода содержались уличные сети дорог деревень в чистоте от снега. 

    Организовано уличное освещение, на которое из бюджета поселения для оплаты услуг за потребление электроэнергии израсходовано 189598,00 рублей. Всего по поселению электролинии уличного освещения  регулируются через 10 шкафов с счетчиками и электронно-механическими таймерами. В  течении  года   в  зависимости  от продолжительности  светового  дня  электриком сельского  поселения временное реле  уличного освещения  по  продолжительности   постоянно  корректируются. Задача  на  2020 год - перейти полностью или частично на  энергосберегающие  лампы, которые  позволят  в  разы  сэкономить  потребляемую  электроэнергию  и увеличить   количество  лампочек на  наших  улицах. На территории поселения подрядными организациями на высоком уровне поддерживается электро- и газоснабжение.

    Благоустройство населенных пунктов – одна из приоритетных задач  нашего поселения.

   С  01 октября 2018 года изменился законодательство в сфере  сбора  и  утилизации  твердых коммунальных отходов. В республике определился  региональный  оператор ООО «МВК» Экоцентр», а также перевозчик ТКО по Вурнарскому району, утвердили схему вывоза  и сбора мусора. Утвердили ежемесячный норматив накопления ТКО для населения в сумме 61,56 рублей на человека, в размере применяется 2,02 куб. м. в год на одного проживающего. С 01 января 2020 года уже сумма составляет 49,72 рублей в размере 1,57 куб.м. в год на одного проживающего. 

За 2019 год было построено 10  контейнерных площадок (д.Ершипоси -2 местах, д.Одиково — 2 местах, д.Кюстюмеры — 3 местах, д.Хора-Сирма — 2 местах, с.Кошлауши — 1 месте) на что было потрачено общая сумма 344325,00 рублей, получено и  установлены 18 евро контейнеров.

   Задачи на этот год —  установка дополнительных контейнерных площадок и установка  контейнеров, проведение всеобщего субботника 25 апреля по уборке населенных пунктов и несанкционированных свалок.

   В течении года во всех населенных пунктах систематически проводились субботники по благоустройству, убирались несанкционированные свалки, придорожные полосы, улицы. 

  Главная  задача - организоваться и навести порядок у своих дворов, прилегающих территорий. Научиться уважать труд других и не бросать мусор. Если мы действительно хотим сделать нашу деревню краше и чище, то нужно для этого приложить чуточку сил. 

4. Строительство, предоставление земельных участков многодетным семьям.
   За 2019 год в Ершипосинском сельском поселении многие изменили вид своего дома, строят новые дома, ограды, заборы, а кто то меняет фасад дома на более красивый и долговечный материал. За уведомлением о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома обратилось 15 физических и юридических лиц, за уведомлением об окончании строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома обратилось 12 физических и юридических лиц. 

В 2019 году за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 790,3 кв. м общей площади жилья, или 1411 % к уровню 2018 г., 140 % к плану на 2019 год.

   С целью получения земельных участков бесплатно под ЛПХ и ИЖС в сельском поселении на учете стоят 6 семей. Под ЛПХ 2019 году выделено и установлены границы (межевой план) 3 земельных участков д. Ершипоси многодетным семьям. На этом году планируется выдать семьям  — Сидоровым, Наумовым и Ерилеевым. На этот год планируется отмежевать один участок для ЛПХ в д.Ершипоси. 

5.Мероприятия в области социальной политики.
      С  целью сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия, находящихся на территории поселения, проводились текущие ремонтные работы обелиска победы расположенных в деревнях Одиково, Хора-Сирма, Кюстюмеры до празднования Дня победы 9 мая,  побелку, покраску обелисков, уборку прилегающей территории. Рядом с обелиском в д.Ершипоси начатый возводить в 2018 году новую часовню в честь святого мученника Иоанна Воина, открытие намечается 9 мая 2020 года, который построили и возвели своими силами населения и на собственные средства. Празднование 74-летия Победы над фашисткой Германией организовали на хорошем уровне, приглашением ветеранов ВОВ и тружеников тыла, на проведение мероприятия израсходовали 5000 рублей. К 75-летию Победы провели текущий ремонт двух обелисков д.Хора-Сирма и д.Одиково на общую сумму 195562,00 рублей.

 Традиционно 01 октября организовали проведение «Дня пожилых людей» с показом концерта и организацией горячего питания с расходом 5000 рублей. 

 На учете в отделе социальной защиты населения Министерства здравоохранения и социального развития ЧР по Вурнарскому району состоит следующая льготная категория граждан Ершипосинского сельского поселения: 2 участника ВОВ, 5 участников ДРА, 12 тружеников тыла и вдовы участников ВОВ.
6. Организация и содержание мест захоронения.
   Много внимания уделяется по благоустройству кладбищ. С целью организации и содержания мест захоронения до Троицы были организованы субботники по уборке территорий кладбищ от мусора и аварийных деревьев, сухостойных деревьев, после праздника вывозили и сжигали накопившийся мусор с установленных контейнеров около кладбища. 
    Утвержденный Указом Главы Чувашской Республики от 30 января 2017 г. №7 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» прошли конкурсный отбор, требования и утвердили проект «Ремонт ограждения кладбища в д. Кюстюмеры Ершипосинского сельского поселения», аукцион выиграл и работу выполнил ИП Архипов Е.А. на общую сумму 410 тыс. рублей.
7. Обеспечение пожарной безопасности.
     В  2019 году противопожарная служба на территории Ершипосинского сельского поселения при пожарном ДПО в д.Одиково, полностью содержался за счет бюджета сельского поселения и добровольного пожертвования. При администрации сельского поселения находится пожарная машина ЗИЛ-131 с водителем на добровольной пожарной охраны. Для обеспечения пожарной безопасности в 2019 году было собрано 113900,00 рублей. В  этом  году  нам  предстоит  содержать пожарную  автомашину   общими  усилиями, на добровольные пожертвования. В течении года на территории сельского поселения был 1 пожар в д.Хора-Сирма возгорания сухой травы.

   Для обеспечения работы пожарной машины было закуплено мотопомпа и 3 пожарных рукава, бензиновый генератор.

Проводится целенаправленное информирование населения о проблемах и путях обеспечения пожарной безопасности на собраниях граждан во всех населенных пунктах. Каждому жителю вручены памятки в целях недопущения пожара в жилых домах  в количестве 488 штук. Проводился обход жилого сектора с охватом жилых домов, одиноких престарелых граждан и неблагополучных семей.
8. Сельское хозяйство.
    Общая площадь земель сельского поселения составляет 12305,8 га. Поселение является аграрное. На  территории размещаются хозяйства: ООО «Агрохмель», КФХ Фадеев А.Н., ИП Иванов Станислав Борисович.

   С целью содействия в развитии сельскохозяйственного производства, создавали условие для развития малого и среднего предпринимательства. На территории успешно функционирует сельхозкооператив по сбору и реализации молока СПСК «Молпродсервис». Хорошими темпами развивается КФХ Фадеев А.Н., увеличивается поголовье дойного стада, увеличивая надои молока. 
  Обеспечив реализацию заявленную в администрацию Ершипосинского сельского поселения инвестиционного проекта строительство коровника — КФХ Фадеев А.Н. 03 октября 2019 года на территории Ершипосинского сельского поселения открыли новую молочнотоварную ферму на 100 голов. Поголовье крупного рогатого скота на ферме составляет 80 голов, из них 47 голов – дойных коров. Новая молочнотоварная ферма, которая была построена за полгода, обошлась фермерскому хозяйству около 14 миллионов рублей – это не только свои, заёмные средства, субсидия от государства. 
  Хорошие темпы развития сельского хозяйства показывает – ООО «Агрохмель». Своевременно закончили уборку зерновых культур и чуть поздно закончили уборку картофеля. Среди населения занимается Игнатьев С.Г. развитием овцеводства доводя поголовье 100 и более.

        ООО «Агрохмель» начал строительство ангара арочного холодного типа общей площадью 842,4 кв.м. и возвел до начала уборки картофеля, а также осенью начал строительство дополнительно для расширения площади хмельников общей площадью 60000,00 кв.м., где работа продолжается до сих пор до начала посадки саженцев хмеля.
Численность КРС по сельскому поселения на 01.01.2020 г. в ЛПХ составляет 380 голов, в том числе коровы – 218 гол., свиней – 3 гол., овец и коз 534 головы, лошадей 59 гол, пчелосемьи 600 штук.
  9. Культура, спорт
  Всего в Ершипосинском сельском поселении 2 объекта социально-культурной сферы, где работают 5 человек. Для этого созданы все условия. Оба имеющиеся на территории поселения клуба газифицированы и коммунальные услуги оплачены на сумму 174598,00 рублей. В них находятся библиотеки со всеми условиями для развития культуры. В библиотеке ежегодно обновляется книжный фонд, регулярно проводится подписка на различные печатные издания – газет и журналов.

      Создавали условия для массового отдыха жителей Ершипосинского сельского поселения, обустроили места массового отдыха населения около здания администрации, около домов культуры. В рамках этого в 2019  году проводились массовые мероприятия: «Проводы зимы», празднование «Дня Отечества», «8-марта», «День Победы» в д.Хора-Сирма, «День деревни»,  «День пожилых людей», «День матери» и т.д. 

   Работают кружки по интересам, проводятся различные конкурсы и представления, работает дискотека.

 Коллективы принимали участие в районных и республиканских праздниках и фестивалях, на которых получили дипломы разных степеней. 

   Учащиеся МАОУ «Кюстюмерская СОШ» показывают хорошие результаты:
1. Учащийся школы Ириков Никита занял 3 место в XVІ Всероссийском конкурсе детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» в номинации «Декоративно-прикладное творчество». В 2019 году на всероссийский уровень поступили заявки из 62 субъектов Российской Федерации. Конкурс проводился Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» при поддержке Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. 
2. В республиканском фестивале «Воздушные змеи» в зачет XVI Спартакиады школьников по спортивно-техническим и прикладным видам спорта на кубок им. космонавта А.Г. Николаева в 2019-2020 учебном году объединение «Народные промыслы» Дома детского творчества при Кюстюмерской школе под руководством педагога Ирикова Д.В. заняла 2 место. В личном зачете в категории «демонстрационная модель» Ириков Кирилл занял 1 место, «экспериментальная модель» Тимофеев Дмитрий - 3 место.

3. В республиканском этапе Всероссийского конкурса на знание истории государственной символики и атрибутов государственной власти Российской Федерации среди обучающихся образовательных учреждений в номинации «Исследовательская работа «Смысл символов и атрибутов в жизни семьи, страны, края» учащиеся 5 класса Захарова София, Сидорова Валентина заняли ІІІ место. Руководителем, подготовившим призеров, стала учитель истории Трофимова Светлана Аркадьевна.

4. В республиканском творческом конкурсе по финансовой грамотности «Дружи с финансами» в номинации «Презентации» под руководством учителя истории Трофимовой С. А. участвовали и стали призерами ученики 5 класса Сидорова Валентина и Захарова София.
5. На первом этапе XXIV Республиканских интеллектуальных игр младших школьников Сидорова Валентина, обучающаяся 4 класса, заняла III место по учебному предмету «родной (чувашский) язык (чувашские школы)», Савинов Иван, обучающийся 4 класса , стал призёром по учебному предмету «литературное чтение на родном (чувашском) языке», руководитель Васильева Н.М.
6. В рамках Всероссийской программы по финансовой грамотности населения по итогам республиканского конкурса эссе «День рубля» в соответствии с приказом Минобразования Чувашии от 13.12.2019 г. № 2268 обучающийся Авруйский Степан награжден дипломом за 1 место, обучающаяся Орлянкова Екатерина – за 3 место. Руководитель – учитель истории и обществознания Трофимова С.А.
     Увлеченность физкультурой и спортом, высокая культура и образованность, неприятие пьянства, курения, наркомании – вот какие задачи ставятся перед жителями Ершипосинского сельского поселения  руководством администрации. Для игры в футбол имеются две футбольные площадки. В зимнее время года молодежь занята в спортзале МАОУ «Кюстюмерская СОШ», тренировкой игры в волейбол и баскетбол, любители лыжного спорта заняты на лыжне стадиона школы. Для проведения мероприятий в области здравоохранения, спорта и физической культуры было выделено и освоено сумма в размере 2000 рублей. 

Проведены различные физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия:
- турниры по волейболу, футболу среди молодежи, старшего поколения (мужчины, женщины) приуроченные к знаменательным датам (к Новогодним и Рождественским праздникам, Дню Защитника Отечества, 8 Марта), а также товарищеские встречи по этим видам спорта;

-  лыжная гонка среди молодежи поселения;

-   развлекательные и спортивные мероприятия на праздниках «Проводы Русской зимы», «Акатуй»;

· турнир по шашкам   и т. д.
06 июля 2019 года на территории Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района в д.Кюстюмеры на спортплощадке прошёл VII Слёт Чувашский республиканский общественной организации пограничников "Пограничное братство". Слёт проводился пограничниками запасов, согласно плану работы Чувашской республиканской общественной организации пограничников «Пограничное братство» на 2019 год. 
В рамках мероприятий по патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни и популяризации физической культуры и спорта состоялся товарищеский матч по мини-футболу, волейболу, гирям, бег в мешках, стрельба из пневматического оружия по мишени, между 8 командами из других районов и городов. 

Команды сельского поселения активно участвуют на районных соревнованиях. Команды сельского поселения по волейболу, баскетболу, футболу ежегодно занимают призовые места на районных спортивных соревнованиях.

Согласно Указу Главы Чувашской Республики от 26 июня 2019 г. №118 «О дополнительных мерах по повышению качества жизни населения Чувашской Республики» в 2020 году предусмотрено 21,6 млн. руб. на ремонт и модернизацию учреждений культуры, в том числе 19,4 млн. руб. из бюджета Чувашской Республики: 

- на ремонт Домов Культуры 8,7 млн. руб. по Вурнарскому району, из них Кюстюмерскому СДК — 1,863 млн. руб.
10. Социальное развитие поселения.
  В области здравоохранения при трех фельдшерско-акушерских пунктах, трудятся три фельдшера и три медсестры. Прием участкового врача-терапевта проводится раз в неделю в ФАП-е и посещают тяжелых больных на дому.

  В деревне Кюстюмеры 2019 году был построен новый ФАП общей площадью 70,2 кв.м.  на прежнем месте со всеми коммуникациями и благоустройством прилегающей к нему территории.

11. Работа Совета профилактики.
На территории поселения работает 1 участковый полиции.

      В целях профилактики преступлений, совершаемых на улицах и других общественных местах, в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2016 года 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» на территории Ершипосинского сельского поселения проводились следующие мероприятия:

   - заседания  Совета профилактики проводились раз в месяц и по мере необходимости решения повседневных вопросов, в итоге за 2019 год  составлено 8 протоколов заседания комиссии Совета профилактики Ершипосинского сельского поселения, где рассмотрен 23 вопросов.

      На заседаниях Совета профилактики рассматривали следующие вопросы:

   - разработка и утверждение плана работы по кварталам;

   - анализ состояния общественного порядка и общественной безопасности на обслуживаемой территории;

   - осуществление постоянного взаимодействия с субъектами профилактики (с МАОУ «Кюстюмерская СОШ», участковым уполномоченным полиции, фельдшерами и др.)

   - рассмотрение конкретных материалов в отношении лиц, нарушающих общественный порядок. 
           Из анализа состояния преступлений можно сделать вывод о том, что в основном допускаются правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений - 6 ( за аналогичный период 8), а так же лицами, систематически злоупотребляющими спиртными напитками. Тяжких преступлений в 2019 году на территории поселения не было. Следовательно, в 2020 году надо усилить работу с семейными дебоширами и лицами, злоупотребляющими спиртными напитками и т.д. 
    В списке лиц, формально подпадающих под действие административного надзора МО МВД России «Вурнарский» (по Вурнарскому району) на территории сельского поселения по состоянию на 01.01.2020 г. - 3 человека.

  На  01.01.2020 года на  учете как неблагополучная семья состоит 1, в которых находятся всего 3 несовершеннолетних детей. В течение года в связи с исправлением была снята с учета  3 семьи.

      Ставим задачу и впредь проводить совместную работу участкового уполномоченного полиции, школы, общественности, фельдшеров, что позволяет своевременно выявлять лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и допускающими на этой почве нарушения в сфере быта, квалифицированно решать вопросы их исправления. 

  В план работы на 2020 год включены все направления профилактической работы, которые позволят существенно повлиять на оздоровлении обстановки на территории поселения, среди несовершеннолетних.  
12. Торговые точки и отделения связи
Создание условий для обеспечения жителей  сельского  поселения   услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания – на территории Ершипосинского сельского  поселения    функционируют 1 отделение связи, 5 магазинов ТПС.
13. О перспективах поселения на 2020 год.
   Утвержденный Указом Главы Чувашской Республики от 30 января 2017 г. №7 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» пройти конкурсный отбор, требования и утвердить новый проект «Строительство нежилого помещения на кладбище в с.Кошлауши»  в этом году нашему сельскому поселению. Для этого в необходимо провести собрания жителей и подготовить необходимые документы. 
   В 13 сентября 2020 года пройдут выборы Главы Чувашской Республики, депутатов районного собрания, депутатов местного собрания депутатов. Желаем активного участия населения на выборах и показали высоких результатов. Для этого на территории Ершипосинского сельского поселения были образованы 3 избирательных  участка: № 426 (д. Ершипоси), № 427 (д. Кюстюмеры) и № 428 (д. Хора-Сирма). 

     Одним из главных событий в России в этом году должна стать всеобщая перепись населения. Она состоится осенью и будет отличаться от предыдущих в первую очередь тем, что заполнить переписной лист россияне при желании смогут онлайн. Перепись населения 2020 года будет проводиться осенью - с 1 по 31 октября 2020 года.

 Строительство группового водовода для населения питьевой водой д.Ершипоси, д.Кюстюмеры, д.Одиково от Вурнарского водохранилища.
    Проведение в населенных пунктах «День деревни» июле-августе 2020 года.
  Установка на спортивных площадках футбольных ворот (для минифутбола) д.Кюстюмеры и с.Кошлауши.
      Установка недостающих номеров домов. 
14. Проблемные вопросы
1. строительство новых  дорог по  улицам деревень поселения

2. строительство спортивной площадки в д.Одиково

