

«Прокуратурой Вурнарского района пресечены нарушения трудовых прав граждан»

[bookmark: sub_10013]В ходе осуществления надзорной деятельности прокуратурой Вурнарского района в деятельности ООО «Столовая «Химик» выявлены нарушения требований трудового законодательства.
В ходе проверки установлено, что директором ООО «Столовая «Химик» допущены факты заключения гражданско-правовых договоров (договоров подряда), фактически регулирующих трудовые отношения между работниками и обществом. Кроме того, вопреки требованиям Трудового кодекса РФ приказы о приеме на работу не издавались, трудовые книжки не оформлялись.
В этой связи прокуратурой района в адрес директора ООО «Столовая «Химик» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства. Также в отношении директора ООО «Столовая «Химик» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем), которое для рассмотрения по существу направлено в уполномоченный орган.
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