

«Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства об отходах производства и потребления»

В ходе мониторинга средств массовой информации прокуратурой Вурнарского района на Интернет-ресурсе «Подслушано Вурнары» (vk/com/public59686016) выявлены публикация от 09.05.2020 (со ссылкой на сайт око21.рф/2020/05/06/bereg-vurnarki-zakidali-musorom/) о размещенной вдоль реки Вурнарка в пос. Вурнары несанкционированной свалки бытовых отходов и мусора, а также публикация от 11.05.2020 о захламлении мусором старого кладбища
пос. Вурнары.
По указанным публикациям прокуратурой района организована и проведена проверка, в ходе которой установлено, что вопреки требованиям федерального законодательства администрацией Вурнарского городского поселения не принимается надлежащих мер по организации сбора и вывоза твердых бытовых отходов и мусора, накапливаемых на территории поселения, а также по осуществлению муниципального земельного контроля с целью выявления земельных участков, незаконно используемых для размещения несанкционированных свалок.
Так, установлено, что в овраге вдоль улицы Вурнарка пос. Вурнары по берегу р. Вурнарка, а также на старом кладбище пос. Вурнары размещены несанкционированные свалки бытовых отходов и мусора. Администрацией городского поселения в течение длительного времени меры по организации уборки данных свалок не предпринимались.
Кроме того, администрацией Вурнарского городского поселения не принимается достаточных мер по вырубке аварийных и сухостойных деревьев, уборке поваленных деревьев со старого кладбища пос. Вурнары.
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