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О мерах по реализации отдельных положений

Федерального закона «О противодействии коррупции»

Во исполнении п.4 Указа Президента РФ от 21 июля 2010 года № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», в целях реализации ст.12 ФЗ «О противодействии коррупции» постановляю:

Утвердить прилагаемый перечень должностей муниципальной службы администрации Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, при замещении которых муниципальные служащие администрации Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в течение двух лет со дня увольнения с муниципальной службы:

а) имеют право замещать должности и выполнять работу на условиях гражданско-правого договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции по управлению этими организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия Комиссии по урегулированию конфликта интересов в администрации Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики;

б) обязаны при заключении трудовых договоров и (или) гражданско-правовых договоров в случае, предусмотренном пунктом «а» настоящего Постановления, сообщать работодателю сведения о последнем месте муниципальной службы с соблюдением законодательства Российской Федерации о государственной тайне.

	Глава  Кольцовского 

сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики
	_
	Е.И.Нараткин


                                                              Утвержден 

Постановлением      главы       Кольцовского

сельского    поселения Вурнарского района

Чувашской Республики от  04.10.2012г.   №   29  

Перечень должностей муниципальной службы

в Кольцовском сельском поселении Вурнарского района Чувашской Республики*
Раздел 1. Должности руководителей.

1. Высшая группа должностей

Глава администрации сельского поселения

Раздел II. Должности специалистов.

1. Младшая группа должностей.

Ведущий специалист –эксперт

Специалист – эксперт

