ИНФОРМАЦИЯ

прокуратуры Вурнарского района для размещения на сайте
Судом возложена обязанность на администрацию Вурнарского городского поселения восстановить водоснабжение
Вурнарским районным судом удовлетворено административное исковое заявление прокуратуры Вурнарского района о признании бездействия незаконным и обязании восстановить водоснабжение по улице Дачной пос.Вурнары.

Исковое заявление было направлено по результатам проверки по поступившему обращению граждан и публикации в сети «Интернет».

В ходе проверки было установлено, что в соответствии со схемами водоснабжения на территории Вурнарского городского поселения на улице Дачной пос.Вурнары функционировала централизованная сеть  водоснабжения. В результате происшедшей 29.10.2019 г. аварийной утечки воды система водоснабжения перестала функционировать.

Администрацией Вурнарского городского поселения предоставлены земельные участки по ул.Дачной п.Вурнары многодетным семьям, в том числе в целях жилищного строительства.

Однако администрацией поселения меры по восстановлению водоснабжения в нарушение требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона «О водоснабжении», Градостроительного кодекса РФ не приняты, чем нарушены права жителей улицы и  многодетных семей, получивших земельные участки на данной улице.

Суд обязал администрацию Вурнарского городского поселения  принять меры по восстановлению водоснабжения в течение 6 месяцев со дня принятия решения суда, то есть до 16.07.2020 г.

Решение суда в законную силу не вступило.

Зам. прокурора района                                                                           Е.Н. Дмитриева

