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Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 47 – летней жительницы Вурнарского района, которая обвинялась  в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч.2 ст. 111 Уголовного кодекса РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия).

Установлено, что указанное лицо 15.09.2019, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе возникшей на почве личных неприязненных отношений ссоры со своим сожителем, в квартире последнего, решила причинить ему телесные повреждения, для чего схватила нож и используя его в качестве оружия,  нанесла не менее пяти ударов по различным частям тела потерпевшего, причинив ему тем самым тяжкий вред здоровью.

Подсудимая вину в совершенном преступлении признала в полном объеме.

Вурнарским районным судом с учетом позиции государственного обвинителя вынесен приговор в отношении виновного лица и ей назначено окончательное наказание в виде 2 лет 7 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима.
Также судом удовлетворено исковое заявление прокуратуры района о взыскании с подсудимой в пользу Территориального фонда обязательного медицинского страхования по Чувашской Республике денежной суммы, затраченной на лечение потерпевшего в размере более 18 тыс. руб.

Приговор в законную силу не вступил.

Пом. прокурора района                                                                                    А.В. Сорокин

Согласовано:

Зам. прокурора района                                                                                  Е.Н. Дмитриева

