Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 67 – летней жительницы Вурнарского района, которая обвинялась в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья с предметов, используемых в качестве оружия), ч.1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).

Установлено, что указанное лицо 09.09.2019, находясь в состоянии алкогольного опьянения в своем доме, в ходе ссоры на почве личных неприязненных отношений с целью причинения телесных повреждений умышленно, используя в качестве оружия металлический топор с деревянной ручкой, нанесла им два удара потерпевшей в область правого и левого плеча, причинив телесные повреждения в виде раны правого и левого плеча, повлекшие причинение легкого вреда здоровью.

Также установлено, что подсудимая при нанесении потерпевшей ударов топором в область правого и левого плеча, высказала слова угрозы убийством. В сложившейся ситуации потерпевшее лицо восприняло угрозу убийством как реальную.
Подсудимая признал вину в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ. В совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ, подсудимая вину не признала.

Стороной обвинения были представлены суду неопровержимые доказательства вины подсудимой в совершении инкриминируемых ей преступлений.

Вурнарским районным судом с учетом позиции государственного обвинителя 15.01.2020 вынесен приговор в отношении виновного лица и ей назначено окончательное наказание в виде 250 часов обязательных работ.
Приговор в законную силу не вступил.
Пом. прокурора района                                                                              А.В. Сорокин

Согласовано:

Зам. прокурора района                                                                           Е.Н. Дмитриева

