	
	Главам администраций муниципальных образований, руководителям ФиТП РСЧС, руководителям районных 
звеньев ТП РСЧС, 

ДДС организаций

Дана гр. Ивановой Н.В. в том, что


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

о неблагоприятных метеорологических явлениях

В соответствии с информацией Чувашского ЦГМС «В ближайший час с сохранением ночью 10 мая местами по Чувашской Республике ожидается «жёлтый» уровень опасности (гроза, ветер 10–15 м/с)».
Неблагоприятные погодные условия могут привести к возникновению происшествий, связанных с нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения, обрывом ЛЭП и линий связи, обрушением слабо укрепленных конструкций, ветхих крыш, высотной строительной техники и кранов. А также прогнозируется вероятность поражения объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ и других объектов, в т.ч. необорудованных молниезащитой (громоотводом), разрядами атмосферного электричества (молниями). 
Учитывая вышеизложенное, предлагаю:

уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с комплексом неблагоприятных метеорологических явлений;

прогноз довести до служб энергетики, дорожно-коммунальных служб, глав администраций муниципальных образований, председателей КЧС и ОПБ, а также до руководителей взаимодействующих дежурных служб и организаций; 

проверить и подготовить резервные источники энергоснабжения социально-значимых объектов и объектов экономики;

проверить готовность сил и средств к выполнению задач по предназначению, провести дополнительный инструктаж дежурно-диспетчерских служб;
- проверить готовность молниеприемников и их токоотводов;
организовать информирование населения, проверить готовность систем оповещения;
провести проверку готовности резервов материальных средств;
- обеспечить устойчивое функционирование социально-значимых объектов, объектов экономики, связи и энергоснабжения.
В случае ухудшения обстановки, с целью проведения первоочередных мероприятий по факту значительных происшествий и ЧС, информацию представлять немедленно в ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии по тел. (8352) 62-32-08 или эл. почтой cuks21@mail.ru.
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