	
	Главам администраций муниципальных образований, руководителям ФиТП РСЧС, руководителям районных 
звеньев ТП РСЧС, 

ДДС организаций

Дана гр. Ивановой Н.В. в том, что


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

об опасных метеорологических явлениях

По данным Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС»: «5 июля  местами по Чувашской Республике ожидаются грозы, ливни, град».
Опасные погодные условия могут привести к возникновению очагов природных пожаров и термических аномалий, происшествий, связанных с нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения, обрывом ЛЭП и линий связи, обрушением слабо укрепленных конструкций, ветхих крыш, высотной строительной техники и кранов, затруднениями в работе всех видов транспорта, нарушениями в работе дренажно-коллекторных сетей, дорожно-коммунальных служб. Повышается вероятность гибели и частичного повреждения овощных и других теплолюбивых культур, с/х посевов. А также прогнозируется вероятность поражения объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ и других объектов, в т.ч. необорудованных молниезащитой (громоотводом), разрядами атмосферного электричества (молниями).
Учитывая вышеизложенное, предлагаю:

- уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с опасным метеорологическим явлением;

- прогноз довести до служб энергетики, дорожно-коммунальных служб, глав администраций муниципальных образований, председателей КЧС и ОПБ, а также до руководителей взаимодействующих дежурных служб и организаций;

- проверить и подготовить резервные источники энергоснабжения социально-значимых объектов и объектов экономики;
- проверить готовность сил и средств к выполнению задач по предназначению, провести дополнительный инструктаж дежурно-диспетчерских служб;
- проверить готовность молниеприемников и их токоотводов;
- организовать информирование населения, проверить готовность систем оповещения;

- провести проверку готовности резервов материальных средств;

- обеспечить устойчивое функционирование социально-значимых объектов, объектов экономики, связи и энергоснабжения;
- ограничить посещение гражданами лесов; 

- запретить разведение костров, приготовление блюд на углях, сжигание твердых коммунальных отходов, мусора на землях лесного фонда и прилегающих к ним территориях, выжигание сухой травы, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ;

- обеспечить проведение мероприятий по противопожарной защите объектов экономики и социально-значимых объектов;

- организовать контрольно-пропускные пункты, создать мобильные группы для патрулирования наиболее опасных в пожарном отношении лесных участков, обеспечить их средствами связи; 

- через средства массовой информации информировать население о запретах, связанных с повышением пожарной опасности в лесах и необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.

В случае ухудшения обстановки, с целью проведения первоочередных мероприятий по факту значительных происшествий и ЧС, информацию представлять немедленно в ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии по тел. (8352) 62-32-08 или эл. почтой cuks21@mail.ru.
При необходимости, на территории муниципальных образований ввести режим «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ».
Старший оперативный дежурный

ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии



подполковник внутренней службы
                    


      Э.В. Григорьев
Григорьев А.А.
8 (8352) 62 33 35

ВЦСС: 363-19-006
