	
	Главам администраций муниципальных образований, руководителям ФиТП РСЧС, руководителям районных 
звеньев ТП РСЧС, 

ДДС организаций

Дана гр. Ивановой Н.В. в том, что


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

об опасных метеорологических явлениях

По данным Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС»: 13 августа местами по Чувашской Республике ожидается «ЖЁЛТЫЙ» уровень опасности (местами грозы, ливни).
Неблагоприятные погодные условия могут привести к возникновению происшествий, связанных с нарушением функционирования объектов жизнеобеспечения, локальных подтоплений дождевым стоком низинных частей местности в населенных пунктах,  нарушением работы ливневых систем, затруднение в работе всех видов транспорта. А также прогнозируется вероятность поражения объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ и других объектов, в т.ч. необорудованных молниезащитой (громоотводом), разрядами атмосферного электричества (молниями). При выпадении ливневых осадков, возможно подтопление дождевым стоком низинных частей местности в населенных пунктах, прорывы дамб (плотин прудов), подмыв земляных насыпей и опор ЛЭП, активизация оползневых процессов, нарушением работы ливневых систем.
Учитывая вышеизложенное, предлагаю:

- уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с неблагоприятным метеорологическим явлением;

- прогноз довести до служб энергетики, дорожно-коммунальных служб, глав администраций муниципальных образований, председателей КЧС и ОПБ, а также до руководителей взаимодействующих дежурных служб и организаций;

- проверить и подготовить резервные источники энергоснабжения социально-значимых объектов и объектов экономики;

- проверить готовность сил и средств к выполнению задач по предназначению, провести дополнительный инструктаж дежурно-диспетчерских служб;

- проверить готовность молниеприемников и их токоотводов;
- проверить готовность, а при необходимости организовать очистку ливневой канализации населенных пунктов и водопропускных каналов дорог. 

- проверить состояние гидротехнических сооружений;
- организовать информирование населения, проверить готовность систем оповещения;

- провести проверку готовности резервов материальных средств;

- обеспечить устойчивое функционирование социально-значимых объектов, объектов экономики, связи и энергоснабжения;

В случае ухудшения обстановки, с целью проведения первоочередных мероприятий по факту значительных происшествий и ЧС, информацию представлять немедленно в ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии по тел. (8352) 62-32-08 или эл. почтой cuks21@mail.ru.
При необходимости, на территории муниципальных образований ввести режим «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ».
Старший оперативный дежурный

ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии



подполковник внутренней службы
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