	
	Главам администраций муниципальных образований, руководителям ФиТП РСЧС, руководителям районных 
звеньев ТП РСЧС, 

ДДС организаций

Дана гр. Ивановой Н.В. в том, что


ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

об опасных метеорологических явлениях

По данным Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС»: «Ночью и утром 24 сентября 2020 года ожидается «желтый» уровень опасности, местами по республике (заморозки на почве до -1 C, туман видимость 500 м и менее».
Неблагоприятные погодные условия могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций, туман к затруднению в работе всех видов транспорта и к увеличению количества дорожно-транспортных происшествий, заморозки к угнетению и уничтожению с/х культур, саженцев.
 Учитывая вышеизложенное, предлагаю:
уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с комплексом неблагоприятных метеорологических явлений;

прогноз довести до дорожно-коммунальных служб, глав администраций муниципальных образований, председателей КЧС и ОПБ, а также до руководителей взаимодействующих дежурных служб и организаций; 

проверить готовность сил и средств к выполнению задач по предназначению, провести дополнительный инструктаж дежурно-диспетчерских служб;

организовать информирование населения, проверить готовность систем оповещения;

провести проверку готовности резервов материальных средств.
обеспечить своевременное информирование участников дорожного движения о проблемных участках.

В случае ухудшения обстановки, с целью проведения первоочередных мероприятий по факту значительных происшествий и ЧС, информацию представлять немедленно в ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии по тел. (8352) 62-32-08 или эл. почтой cuks21@mail.ru.
При необходимости, на территории муниципальных образований ввести режим «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ».
Старший оперативный дежурный

ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии



подполковник внутренней службы
                    


      М.Ю. Антонов
Казанцева И.Б.
8 (8352) 62 33 35

ВЦСС: 363-19-006
