МО МВД России «Вурнарский» информирует граждан о сдаче незаконно хранящихся у них оружий, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств и средств взрывания, за которое устанавливается вознаграждение в размере: 

        - охотничье огнестрельное гладкоствольное ружье – 4000 руб. за 1 шт.;

        - охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом – 5000 руб. за 1 шт.;

        - боевое огнестрельное оружие – 5000 руб. за 1 шт.;

        - самодельное стреляющее устройство – 2000 руб. за 1 шт.;

        - газовые пистолеты, револьверы – 1000 руб. за 1 шт.;

        - граната, мина, снаряд – 3000 руб. за 1 шт.;

        - взрывчатые вещества (тротил, порох, аммонит и др.) – 500 руб. за 100 гр.;

        - боеприпасы – 50 руб. за 1 шт.;

        - средства взрывания (детонаторы, огнепроводный шнур и т.д.) – 800 руб. 

        за 1 шт./1метр;

       В 2019 году  гражданину Т., жителю Алгазинского сельского поселения  за найденное им в лесу и сданное в полицию  боевое огнестрельное оружие, было выплачено 5000 рублей; гражданину А. из п.Вурнары,  добровольно сдавшему две единицы охотничьего гладкоствольного оружия, было выплачено денежное вознаграждение в размере 8000 рублей,  гражданке И., жительнице Буртасинского сельского поселения  за добровольную сдачу охотничьего гладкоствольного оружия, найденного ей на чердаке дома, было выплачено 4000 рублей, а гражданину Г., добровольно сдавшему найденный им боевой снаряд, было выплачено 3000 рублей.

В случае укрытия гражданами незарегистрированного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств и средств взрывания, при нахождении таких предметов сотрудниками полиции, гражданам, у которых выявлены данные предметы, грозит уголовная ответственность, предусмотренная ст. 222 УК РФ «незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств», за которое предусмотрено наказание в виде лишения свободы до 4-х лет.

      За предоставление гражданам достоверной информации о  незаконно хранящемся оружии, боеприпасах, взрывчатых веществах, взрывных устройств и средств взрывания им может быть выплачено вознаграждение в размере 50 процентов суммы, за конкретный вид оружия, боеприпасов, взрывчатые вещества, взрывные устройства и средства взрывания.
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