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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ АДМИНИСТРАЦИИ

 БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ИНФОРМАЦИЯ

Жительница Ибресинского района осуждена за мошенничество с использованием банковской карты
Прокуратурой Ибресинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летней жительницы Ибресинского района, обвинявшийся в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 159.3 Уголовного кодекса Российской Федерации (мошенничество с использованием электронных средств платежа).

В судебном заседании установлено, что девушка, с целью хищения денежных средств с банковской карты принадлежащей ее знакомому, будучи осведомленной о возможности оплаты банковской картой через платежный терминал без введения ПИН-кода покупки на сумму не более 1000 рублей, введя продавцов магазина «Продмаг №1» Ибресинского РАЙПО в заблуждение, произвела несколько покупок различных товаров на общую сумму 3050 рублей, тем самым собственнику банковской карты был причинен материальный ущерб на указанную сумму.

В судебном заседании девушка признала свою вину, раскаялась в содеянном, пообещав встать на путь исправления.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, счел собранные в ходе предварительного следствия доказательства достаточными для признания девушки виновной в совершении преступления и назначил ей наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год и 6 месяцев условно.

Приговор суда в законную силу не вступил.
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