Протокол  заседания Совета профилактики
при администрации Буинского сельского поселения № 3
п.Буинск                                                                                                        28 августа  2020 г.
Повестка дня:
1. Обсуждение и рассмотрение информации  о состоянии законности при исполнении  законодательства, регулирующего исполнение наказаний, не связанных с лишением свободы, а также рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району на граждан поселка Буинск.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений.

          Присутствовали:    глава Буинского сельского поселения Киргинцева З.К., ст. УУП ОМВД по Ибресинскому району капитан полиции Максимов А.А.,  
        Приглашенные :  Федоров Д.О., Юшкова Е.Н., Анисимов А.Н., Шамшетдинов А.З.;Малько А.В., Абдинов С.П., Карацева С.А., Петров Р.В., Мальгинов В.Н., Асеинов М.Х., Иванов А.Ю, Салахадинов М.М., Петров П.С., Федоров Ю.В., Гулянов И.К. Данные граждане на заседание Совета профилактики не      явились. 
            1. Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР майора полиции Максимова А.А.: Практически  все ситуации, связанные с праворушениями,   с жителями пос.Буинск возникают из-за употребления спиртных напитков.  В отношение      них  необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  

Необходимо  принять меры к недопущению указанных нарушений, активировать профилактические меры  в лиц, склонных к употреблению спиртных напитков».
СОВЕТ  ПРОФИЛАКТИКИ    РЕШИЛ:

         Данные   ситуации  с жителями пос.Буинск возникают из-за употребления спиртных напитков.  В отношение      них  необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  Необходимо выявлять  факты нарушения осужденными  общественного порядка, профилактическая  и воспитательная работа должна проводится на должном уровне.

       Федорову Д.О., Юшковой Е.Н., Анисимову А.Н., Шамшетдинову А.З.Малько А.В., Абдинову С.П., Карацевой С.А., Петрову Р.В., Мальгинову В.Н., Асеинову М.Х., Иванову А.Ю.,  Салахадинову М.М., Петрову П.С., Федорову Ю.В., Гулянову И.К вынести общественное порицание.

Председатель Совета профилактики

администрации Буинского сельского поселения                                         З.К.Киргинцева
