ПРОТОКОЛ

публичных  слушаний по вопросу  внесения     изменений  в Правила  

землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения  

Козловского района Чувашской Республики
28.12. 2016 г.

Председатель:
Скворцова А.Г.- глава Андреево-Базарского сельского поселения

Секретарь:

Федорова Л.В.- старший специалист 1 разряда администрации 

                                    Андреево-Базарского сельского поселения

Присутствовали:
жители деревень Андреево-Базарского сельского поселения -37 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

     Рассмотрение проекта  решения Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения «О внесении изменений в Правила  землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ:

    Скворцова А.Г. - глава Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района ознакомила  жителей деревень Андреево-Базарского сельского поселения с проектом  решения Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения «О внесении изменений в Правила  землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики», утвержденные решением Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района от  18.09.2012 года  за № 45/1.
ВЫСТУПИЛИ:

Евдокимов А.А.,  депутат от избирательного округа № 1, с предложением  рекомендовать Собранию депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района  принять изменения в Правила  землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения  Козловского района Чувашской Республики    в порядке установленном законодательством о градостроительной деятельности, после чего разместить на сайте Андреево-Базарского сельского поселения в целях ознакомления населением Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ:

1. Одобрить проект  и рекомендовать Собранию депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики принять изменения  в Правила  землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики.

Решение принято «за» - 37 чел., «против» - 0, «воздержался» - 0.
Председатель публичного слушания                                                        А.Г.Скворцова
Секретарь








Л.В.Федорова
