ПРОТОКОЛ

публичных  слушаний по вопросу  внесения     изменений  в Правила  

землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения  

Козловского района Чувашской Республики

д. Андреево-Базары








26.09.2018 г.

Председатель – Пайков В.И., глава Андреево-Базарского сельского поселения 

Секретарь – Федорова Л.В., старший специалист 1 разряда администрации Андреево-Базарского сельского поселения
Присутствуют: жители Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики – 35 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения, утвержденные решением Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики от 22.09.2017г. №56/2».
СЛУШАЛИ:
Пайкова В.И., главу Андреево-Базарского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения, утвержденные решением Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики от 22.09.2017г. №56/2». На публичном слушании замечаний и предложений о доработке  представленного на обсуждение проекта о внесении изменений в Правила  землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики никем не высказано. 

ВЫСТУПИЛИ:

Мартынова Н.Н. - с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения, утвержденные решением Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики от 22.09.2017г. №56/2», предложила направить данный проект на утверждение в Собрание депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики в установленном порядке.
РЕШИЛИ:
Рекомендовать Собранию депутатов Андреево-Базарского сельского поселения  Козловского района утвердить «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Андреево-Базарского сельского поселения, утвержденные решением Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики от 22.09.2017г. №56/2» в порядке, установленном законодательством о градостроительной деятельности, после чего разместить на сайте администрации Андреево-Базарского сельского поселения в целях ознакомления населением  Андреево-Базарского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики.
Решение принято: за – 35 человек

                                против – нет
                                воздержался – нет.
Председатель








В.И.Пайков
Секретарь








Л.В.Федорова 

