ПРОТОКОЛ № 1

            Заседания Совета профилактики правонарушений при администрации Байгуловского сельского поселения Козловского района от     28.01.2020 г.
           Место проведения: помещение администрации Байгуловского сельского поселения
Присутствовали: председательствующий -  глава Байгуловского сельского поселения - Хлебников В.А.
Секретарь - специалист 1 разряда Байгуловского сельского поселения - Будкова Н.В.
Приглашенные: -  житель села - Сабакаев Сергей Геннадьевич, жительница села – Плотникова Валентина Никитична.
                                                               ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.      Обсуждение поведение  Сабакаева  Сергея  Геннадьевича, и его сожительницы Плотниковой Валентины Никитичны,  воспитывающих несовершеннолетнего сына Кирилла-2005 года рождения, проживающих   по адресу: с.   Байгулово ул. Новая  д. 50  Козловского района Чувашской Республики.    
                 В  администрацию Байгуловского сельского поселения были приглашены: Сабакаев Сергей Геннадьевич -  23.06.1968 года рождения, Плотникова Валентина Никитична-26.05.1975 года рождения.
              Сабакаев  С.Г., пояснил:   «Я сам  в настоящее время  нигде не трудоустроился, в летнее время хожу работать к фермерам».
           Плотникова В.Н., пояснила, что она получает пенсию по инвалидности, Кирилл - учится в 8-ом классе, в школе он получает горячее питание.
            Приглашенные  Сабакаев С.Г. и Плотникова В.Н.: «В дальнейшем мы обещаем исправиться, следить за несовершеннолетним ребенком - Кириллом».

Председательствующий:                                                                                                В.А. Хлебников
Секретарь:	 Н.В. Будкова
