Протокол № 1
Заседания Совета профилактики по Тюрлеминскому сельскому поселению Козловского района Чувашской Республики
30.01.2020                                                                                        станция Тюрлема
Председательствовал: С.Л. Волков - глава Тюрлеминского сельского поселения, председатель Совета Профилактики при администрации Тюрлеминского сельского поселения.
Присутствовали:
Члены Совета профилактики правонарушении: О.А. Дуцева – заместитель Совета профилактики, Р.Т. Абдулхаева – заведующая Тюрлеминским СДК, Л.А. Павлова – заведующая библиотекой.
Присутствовали:  Р. Г. Попова, А.В. Захаров – депутаты Тюрлеминского сельского поселения.
Приглашенные: А., Ч/, в присутствии законных представителей (родителей) ученицы 7 класса Тюрлеминской СОШ  Г., А.
1. Информация председателя Совета профилактики Тюрлеминского сельского поселения о принятие мер по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарущений.
Слушали: 
      Волкова С.Л. – главу Тюрлеминского сельского поселения, председателя совета профилактики. На территории созданы Совет профилактики и участковая социальная служба для работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации. При посещении данные семьи, проводятся профилактические беседы, составляются акты проверки жилищных условий, контролируются совместно специалистами сельского поселения, медработниками и участковым уполномоченным полиции, при необходимости вызываются в администрацию сельского поселения. Проводятся совместные дежурства учителей и родителей в местах массового пребывания граждан и отдыха молодежи, размещаются средства наглядной агитации (буклеты, плакаты, листовки и т.д.) направленных на профилактику наркомании и алкоголизма.  Классными руководителями и участковым милиции в Тюрлеминской СОШ проводятся родительские собрания с целью ознакомления родителей с различными аспектами наркологии, продолжается работа по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и алкогольными напитками среди детей в семьях социального риска. Особое внимание уделяется проблемам организации профилактической работы с несовершеннолетними, имеющими опыт совершения противоправных преступных деяний.
      На территории сельского поселения всего  2 СДК, 1 СК, 3 библиотек. При Тюрлеминском СДК действуют изостудия «Палитра.
Имеется команда  по мини футболу и команда по футболу, команда по дартсу. В летнее время при Тюрлеминской СОШ создается летний лагерь труда и отдыха. Силами медработников и работников культуры проводятся тематические вечера, лекции, пропагандирующие здоровый образ жизни (против курения, Спида, наркомании, алкоголя). 
        В администрацию Тюрлеминского сельского поселения были приглашены жители Тюрлеминского сельского поселения: - А., Ч., в присутствии законных представителей (родителей) ученицы 7 класса «Тюрлеминской СОШ» Г., А. С А. и Ч. была проведена беседа, о надлежащим уходе за своими малолетними детьми и оказание содействие в установлении контроля и проведений мероприятий по оздоровлению обстановки в семье. Как родители не выполняют свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию своих малолетних детей. Допускают распитие спиртных напитков, временно негде  не работают. Семьи не полные, не благополучные.   
         Так же была проведена профилактическая беседа с ученицами 7 класса 
«Тюрлеминской СОШ» Г.,А. в присутствии законных представителей (родителей) о недопущении впредь совершения ими самовольного ухода из дома и установлении контроля за поведением несовершеннолетних.
Решили: 
[bookmark: _GoBack]   Принять к сведению информацию председателя Совета профилактики правонарушений. Усилить работу по проведению профилактической деятельности в целях предупреждения и недопущения совершения правонарушений. Данную информацию предоставлять участковому полиции, старшему инспектору ПДН.Рекомендовать администрации Тюрлеминского сельского поселения, участковому уполномоченному полиции усилить работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а также их родителей, периодически приглашать неблагополучные семьи на Заседания Совета профилактики и постоянно  проводить с ними разъяснительные беседы по оздоровлению обстановки в семье.
Глава Тюрлеминского сельского поселения
Козловского района Чувашской Республики                                            С.Л. Волков

