Протокол № 2
Заседания Совета профилактики по Тюрлеминскому сельскому поселению Козловского района Чувашской Республики
28.02.2020                                                                                        станция Тюрлема
Председательствовал: С.Л. Волков - глава Тюрлеминского сельского поселения, председатель Совета Профилактики при администрации Тюрлеминского сельского поселения.
Присутствовали:
Члены Совета профилактики правонарушении: О.А. Дуцева – заместитель Совета профилактики, Р.Т. Абдулхаева – заведующая Тюрлеминским СДК, Л.А. Павлова – заведующая библиотекой.
Присутствовали:  Р. Г. Попова, А.В. Захаров – депутаты Тюрлеминского сельского поселения.
Приглашенные: А, Ч., Орлова Е.Н., С., Д., В. 
Информация председателя Совета профилактики Тюрлеминского сельского поселения о принятие мер по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарущений.
Слушали: 
      Волкова С.Л. – главу Тюрлеминского сельского поселения, председателя совета профилактики, в  администрацию Тюрлеминского сельского поселения были приглашены жители Тюрлеминского сельского поселения: - А., Ч., О., С., Д., В., С А. и Ч. была проведена беседа, о надлежащим уходе за своими малолетними детьми и оказание содействие в установлении контроля и проведений мероприятий по оздоровлению обстановки в семье. Как родители не выполняют свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию своих малолетних детей. Допускают распитие спиртных напитков, временно негде  не работают. Семьи не полные, не благополучные. О., работает грузчиком в ХПП « Тюрлеминский». Со С., была проведена профилактическая беседа по поводу их поведения в быту и общественных местах, о вреде алкоголизма и наркомании, о пожарной безопасности в быту и на территории сельского поселения.  
         С В. проведена беседа о своевременной уплате алиментов на содержании своего несовершеннолетнего ребенка и погашение задолженности по оплате алиментов. Д. по Постановлению судебного пристава – исполнителя Козловского района назначено административное наказание в виде обязательных работ, с ним проведена профилактическая беседа о недостойном поведении в быту и в обществе. Он  обещал трудоустроится на постоянную работу и не злоупотреблять спиртными напитками,  и обсудили вопрос об трудоустройстве: Спецбаза - № 52, ООО «Лектос», ООО «НПК «Спецфургон», ХПП «Тюрлеминский».
        Решили: 
[bookmark: _GoBack]   Принять к сведению информацию председателя Совета профилактики правонарушений. Усилить работу по проведению профилактической деятельности в целях предупреждения и недопущения совершения правонарушений. Данную информацию предоставлять участковому полиции, старшему инспектору ПДН.Рекомендовать администрации Тюрлеминского сельского поселения, участковому уполномоченному полиции усилить работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а также их родителей, периодически приглашать неблагополучные семьи на Заседания Совета профилактики и постоянно  проводить с ними разъяснительные беседы по оздоровлению обстановки в семье.

Глава Тюрлеминского сельского поселения
Козловского района Чувашской Республики                                            С.Л. Волков


