Протокол  №12
заседания совета  профилактики правонарушений
при  Тюрлеминском  сельском поселении.
Ст. Тюрлема                                                                                                          22.12.2020 года
Время 14 ч.00 мин.
Председательствовал:  Яковлев Ф.Е. – глава администрации Тюрлеминского сельского  поселения.
Секретарь комиссии:  инспектор ВУС Тюрлеминского сельского поселения  Попова Р. Г.
Присутствовали:
члены совета профилактики: 
Данилова Л.В. – медицинская сестра Тюрлеминского  ФАП;
Абдулхаева Р.Т. – директор МБУК «ИКЦ» Тюрлеминского сельского поселения;
[bookmark: _GoBack]приглашенные: С.,  года рождения, проживающий по адресу: Козловский район, д. Уразметево, ул. С; П.,  года рождения, проживающий по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, д. Старая Тюрлема,  А., года рождения, проживающая по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, ст. Тюрлема, ул. П.
 
Повестка дня:
1.О деятельности администрации Тюрлеминского поселения по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  и неработающими.
2. О выполнении постановления о возбуждении исполнительного производства.
3. О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений (других нарушений закона).
3. Устранение устного запроса и.о.прокурора, советника юстиции Архипова А.А. 
По первому вопросу слушали: Яковлева Ф.Е.,   председателя комиссии совета профилактики. 
          В целях реализации государственной политики по созданию многоуровневой системы социальной профилактики правонарушений, а также создания условий для приостановления роста преступности на территории Тюрлеминского сельского поселения разработан ряд мероприятий. Для координационной работы составлен и утвержден план работы по профилактике правонарушений, в котором одним из приоритетных направлений является профилактика по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  преступления и неработающими.
          В администрации ежемесячно проводятся заседания совета профилактики правонарушений, на которых совместно с представителями общественности рассматриваются вопросы, связанные с соблюдением закона и общественного порядка. Проводятся рейды с посещением неблагополучных семей, по местам проживания лиц, недавно освободившихся из мест лишения свободы, в ходе которых проводится осмотр жилых помещений, обращается внимание на условия проживания лиц, состоящих на профилактическом учете. С данными лицами периодически проводятся профилактические беседы. Принимаются меры по полному охвату адресной помощью в предварительном решении вопросов трудоустройства лиц, ранее совершивших преступление. Администрция Тюрлеминского сельского поселения на мероприятия выездного плана, проводимых центром занятости населения Козловского района, приглашает лиц, склонных к совершению правонарушений, лиц ранее совершивших преступления и лиц не имеющих места работы.
           Итоги работы по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  и неработающими, активно освещаются  и доводятся до общественности с использованием средств массовой информации, в том числе путем размещения информации на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». На стенде в здании администрации сельского поселения размещена  агитационно-пропагандистская информация правоохранительного характера.
Решили: Периодически проводить профилактические беседы с участием участкового с   лицами, ранее совершившими правонарушение и преступление и неработающими.
По второму вопросу слушали: Попову Р.Г., секретаря комиссии совета профилактики.
            В адрес сельского поселения поступило постановление главы администрации   Козловского района о возбуждении исполнительного производства в  виде обязательных работ в отношении С. приступил в отбыванию административного наказания. С правилами внутреннего распорядка организации, техники безопасности и производственной санитарии ознакомлен.Табель отработанного времени ведется ежедневно. Нареканий и замечаний к С. не имеется. 
Решили:1. Продолжить вести учет и контроль на период  отбывания административного наказания.
2.Усилить профилактическую работу, направленную на недопущение совершения преступлений лицами, склонными к совершению административных правонарушений. 
По третьему вопросу слушали: Яковлева Ф.Е.,   председателя комиссии совета профилактики.
В адрес администрации сельского поселения поступили представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений (других нарушений закона в отношении с рассмотрением на заседании совета профилактики. А. и А. Нужно принять действенные меры по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых подотчетными лицами. 
 Решили: Принять действенные меры по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых подотчетными лицами.
По четвертому вопросу слушали: Попову Р.Г., секретаря комиссии совета профилактики.
В прокуратуру Козловского района поступила информация о ненадлежащем поведении П.,  года рождения, проживающего по адресу: Чувашская Республика, Козловский район. Д.Старая Тюрлема,   в отношении своей матери П. В ходе изучения данного вопроса была проведена определенная работа. П. отрицает факты, изложенные в жалобе, высказанные в адрес ее сына. С  была проведена профилактическая беседа о недопущении грубого и бестактного обращения в отношения матери П. На  П. со стороны соседей и односельчан заявлений и жалоб  в адрес администрации Тюрлеминского сельского поселения о недостойном поведении в общественных местах не поступало.     


Председатель совета профилактики правонарушений			            Ф.Е. Яковлев   
Секретарь								                         Р.Г.Попова



