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О назначении ответственного лица за пожарную безопасность

          В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Правилами пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ 01-03), в целях совершенствования работы по обеспечению пожарной безопасности назначить ответственным лицом за противопожарное состояние в помещениях  администрации Янгильдинского сельского поселения Салахутдинову Мадину Набиулловну, специалиста 1 разряда  администрации Янгильдинского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики.

          Ответственному за пожарную безопасность в своей работе руководствоваться действующей инструкцией о мерах пожарной безопасности, обеспечивая строгое и точное соблюдение противопожарного режима всеми работниками структурного подразделения.

          Всем работникам структурных подразделений администрации Янгильдинского сельского поселения своевременно проходить противопожарный инструктаж.

          На время отсутствия (отпуск, болезнь, командировка) работника, ответственного за обеспечение пожарной безопасности, его обязанности возлагаются на иное должностное лицо, имеющее соответствующую подготовку, назначенное распоряжением главы администрации Янгильдинского сельского поселения. 

 
Глава Янгильдинского сельского поселения                                                              

Козловского района                                                                                                Ф.В.Яруллин
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