


	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


                                                                                                                                                                     «ВЕСТНИК АЛЬБУСЬ-СЮРБЕЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№ 16  от   23 июня  2020 года
	Издание администрации Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения 



Прокуратура Комсомольского района
Прокурором района, а также заместителем прокурора Комсомольского района 26 июня 2020 года будет проведен приём граждан по вопросам соблюдения трудового законодательства с участием представителей налогового органа и администрации района.
Приём состоится в помещении прокуратуры района по адресу: пер. Пришкольный, д. 3, с. Комсомольское, Комсомольский район.
В ходе приёма с 14 до 17 часов граждане смогут получить консультацию по возникающим вопросам, оставить обращение о нарушениях законодательства в данной сфере.
Предварительно на прием Вы можете записаться по телефону: 8 (83539) 5-13-13.


Постановление администрации Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения 
от 19.06.2020 г. № 29


	О    признании   утратившим  силу  постановление администрации Альбусь-Сюрбеевского сельского    поселения Комсомольского  района  Чувашской   Республики от 16.01.2019 г.   № 02   «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра на территории Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики»



В соответствии  со ст. 48 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики  администрация Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения   п о с т а н о в л я е т:
         1. Признать утратившим силу постановление администрации Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 16.01.2019 г.   № 02   «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра на территории Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования.
  
Глава Альбусь-Сюрбеевского
сельского поселения                                                                                      Гордеев В.Н                                              		 

Решение Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения
 от 23.06.2020 г. № 1/108

О назначении выборов депутатов Собрания 
депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского
поселения  Комсомольского района 
Чувашской  Республики

        В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 1 статьи 5 Закона Чувашской Республики «О выборах  в органы местного самоуправления в Чувашской Республике», пунктом 6 статьи 12 Устава Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики Собрание                                                                                       депутатов  Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения  Комсомольского  района  Чувашской  Республики  р е ш и л о :
        Назначить выборы депутатов Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения  Комсомольского района Чувашской Республики  на 13 сентября 2020 года.

Глава Альбусь-Сюрбеевского
сельского поселения                                                                                                  В.Н.Гордеев

Решение Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения
 от 23.06.2020 г. № 2/109

О внесении изменений в решение Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 09.01.2018 г. № 2/85 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Альбусь-Сюрбеевском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики»

В соответствии с Федеральным законом от 16 декабря 2019 г. № 432-ФЗ
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» Собрание депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики р е ш и л о:

1. Внести в Положение о муниципальной службе в Альбусь-Сюрбеевском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики, утвержденное решением Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 09.01.2018 г. № 3/59 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Альбусь-Сюрбеевском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики» (с изменениями от  28 марта 2019 г. № 2/85), следующие изменения: 
1) в разделе 6:
подпункт 2 пункта 6.1  изложить в следующей редакции:
«2) участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:
а) участие на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости;
б) участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с разрешения представителя нанимателя, которое получено в порядке, установленном законом Чувашской Республики;
в) представление на безвозмездной основе интересов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в Совете муниципальных образований Чувашской Республики, иных объединениях муниципальных образований, а также в их органах управления;
г) представление на безвозмездной основе интересов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является Альбусь-Сюрбеевское сельское поселение, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями в уставном капитале);
д) иные случаи, предусмотренные федеральными законами;»;
дополнить подпунктом 3.1 следующего содержания:
«3.1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;»;
2) в разделе 17:
абзац шестой подпункта 17.2 изложить в следующей редакции:
«Порядок применения и снятия дисциплинарных взысканий определяется трудовым законодательством, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации.»;
пункт 17.8 изложить в следующей редакции:
«17.8. Взыскания, предусмотренные разделами 7, 8 и пунктом 17.2 настоящего Положения, применяются не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения, не считая периодов временной нетрудоспособности муниципального служащего, нахождения его в отпуске, и не позднее трех лет со дня совершения им коррупционного правонарушения. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.».

2. Настоящее решение вступает в силу после дня его официального опубликования.



Глава Альбусь-Сюрбеевского
сельского поселения                                                                                                     В.Н.Гордеев




Решение Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения
 от 23.06.2020 г. № 3/110

О внесении изменений в решение Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 03.08.2012 г. № 3/60 «О Положении "О регулировании бюджетных правоотношений в Альбусь-Сюрбеевском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики»

Собрание депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики р е ш и л о:

Статья 1
Внести в решение Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 03.08.2012 г. № 3/60 «О Положении "О регулировании бюджетных правоотношений в Альбусь-Сюрбеевском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными решениями Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 29 октября 2012 г. № 2/65,  29 сентября 2014 г. № 3/110, 28 августа 2015 г. № 2/139, 13 апреля 2017 г. № 5/49а, 23 апреля 2019 г. № 2/87) следующие изменения:
1) в статье 67:
в абзаце первом слово «публикуются» заменить словами «размещаются на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
в абзаце втором слово «опубликован» заменить словом «размещен»;
2) дополнить статьями 76.1 и 76.2 следующего содержания:
«Статья 67.1. Форма проведения публичных слушаний

1. Проведение публичных слушаний является обязательным.
2. Публичные слушания проводятся Собранием депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения открыто в очной или заочной форме.
Форма проведения публичных слушаний определяется главой Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения по предложению председателя постоянной комиссии по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства.
Статья 67.2. Участники публичных слушаний
Участниками публичных слушаний могут быть депутаты Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, представители государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, профессиональных союзов и иных общественных объединений, средств массовой информации, граждане Российской Федерации (далее – участники публичных слушаний).»;
3) в статье 68:
а) наименование изложить в следующей редакции:
«Статья 77. Информирование о проведении публичных слушаний»;
б) пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Дата, время и место (в случае проведения публичных слушаний 
в заочной форме – сроки) проведения публичных слушаний, срок приема предложений от участников публичных слушаний определяются главой Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения по предложению председателя постоянной комиссии по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства.
Информация о проведении публичных слушаний не позднее чем за 7 дней до даты проведения публичных слушаний размещается на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и передается средствам массовой информации. Указанная информация должна содержать следующие сведения:
1) форма проведения публичных слушаний;
2) дата, время и место (в случае проведения публичных слушаний в заочной форме – сроки) проведения публичных слушаний; 
3) срок приема предложений от участников публичных слушаний и адрес, по которому принимаются указанные предложения;
4) адрес официального сайта Альбусь-Сюрбеевского  сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещаются проект бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, годовой отчет об исполнении бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения.»;
в) в пункте 2 слова «Состав лиц» заменить словами «Состав участников публичных слушаний»;
4) дополнить статьями 70-72 следующего содержания:
а) пункт 1 изложить в следующей редакции:
«Статья 70. Предложения по проекту бюджета Альбусь-Сюрбеевского  сельского поселения и годовому отчету об исполнении бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения
1. После размещения на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проекта бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, годового отчета об исполнении бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения участники публичных слушаний в случае проведения публичных слушаний в очной форме могут направлять в адрес Собрания депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения имеющиеся у них предложения по проекту бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, по годовому отчету об исполнении бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения не позднее чем за 2 дня до даты их проведения, в случае проведения публичных слушаний в заочной форме – в срок, установленный главой Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения.»;
«2. Постоянная комиссия по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства анализирует поступившие предложения участников публичных слушаний и дает об этом информацию на публичных слушаниях, проводимых в очной форме.»;
«Статья 71.	Порядок проведения публичных слушаний в очной форме
1. Порядок проведения публичных слушаний в очной форме принимается Собранием депутатов Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения.
2. По итогам публичных слушаний принимаются рекомендации большинством голосов от присутствующих на публичных слушаниях. 
На публичных слушаниях ведется протокол, который подписывается председательствующим на публичных слушаниях с указанием его должности и содержит сведения:
а) о дате, времени и месте проведения публичных слушаний;
б) об участниках публичных слушаний;
в) о ходе публичных слушаний, в том числе о поступивших предложениях;
г) об одобренных большинством участников публичных слушаний рекомендациях. 
3. Рекомендации и протокол публичных слушаний размещаются на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Статья 72.	Порядок проведения публичных слушаний в заочной форме
1. При проведении публичных слушаний в заочной форме проект бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, годовой отчет об исполнении бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения размещаются на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с предоставлением участникам публичных слушаний возможности изложить на сайте свои предложения (вопросы) по обсуждаемым проекту бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, годовому отчету об исполнении бюджета Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения.
Предложения (вопросы), поступившие в ходе проведения публичных слушаний, направляются постоянной комиссией по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства в течение двух рабочих дней со дня окончания срока приема предложений от участников публичных слушаний для рассмотрения в финансовый отдел администрации Комсомольского района. Финансовый отдел администрации Комсомольского района в течение пяти рабочих дней со дня поступления указанных предложений (вопросов) направляет ответы и пояснения в постоянную комиссию по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства. В случае необходимости дополнительной проработки поступившего предложения (вопроса) срок рассмотрения по предложению финансового отдела администрации Комсомольского района может быть увеличен председателем постоянной комиссии по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства до пяти рабочих дней с уведомлением об этом участника публичных слушаний.
Ответы и пояснения на предложения (вопросы), поступившие в ходе публичных слушаний, размещаются на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» постоянной комиссией по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства в течение двух рабочих дней со дня поступления ответов и пояснений. 
2. По итогам публичных слушаний, проводимых в заочной форме, подготавливается протокол, который подписывается председателем постоянной комиссии по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по вопросам аграрии, строительства и благоустройства с указанием его должности и содержит сведения об участниках публичных слушаний, поступивших предложениях (вопросах) и ответах (пояснениях) на них.
3. Протокол публичных слушаний размещается на официальном сайте Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».».
Статья 2
Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
[bookmark: P49]
Глава Альбусь-Сюрбеевского
сельского поселения                                                                                                     В.Н.Гордеев 
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