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Действия коллектора могут быть обжалованы в региональное Управление Федеральной службы судебных приставов, которое контролирует деятельность организаций, включенных в реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности.

За нарушение требований законодательства о защите прав и законных интересов граждан при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности установлена административная ответственность по ст. 14 57 КоАП РФ.

По фактам угроз убийством или причинения тяжкого вреда здоровью необходимо обращаться в полицию. За данное преступление предусмотрена уголовная ответственность по ст. 119 УК РФ.
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Работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за две недели, если иной срок не установлен Трудовым кодексом Российской Федерации или иным федеральным законом.

По соглашению между работником и работодателем трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении.

В случаях, когда заявление работника об увольнении по собственному желанию обусловлено невозможностью продолжения им работы (зачисление в образовательную организацию, выход на пенсию и др.), работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника.
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Статьи Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривают ответственность за различные виды мошенничества, в том числе в сфере компьютерной информации (ст. 156.6 УК РФ).

Ответственность по указанной статье наступает за хищение чужого имущества или приобретение права на него путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иное вмешательство в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей.

В зависимости от обстоятельств мошенничество, совершенное под предлогом продажи товаров в Интернет-магазинах, может квалифицироваться как хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием по ст. 159 УК РФ
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