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Ответственность за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств 

Главой 25 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за совершение преступлений против здоровья населения и общественной нравственности.

К числу преступлений указанной категории относятся незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в значительном размере, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в значительном размере (ст. 228 Уголовного кодекса РФ). За совершение данного преступления предусмотрены различные виды наказаний, в том числе лишение свободы на срок до 3 лет. В случае совершения указанных деяний в крупном размере, виновному судом может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 10 лет с дополнительными наказаниями в виде штрафа и ограничения свободы, а в случае совершения этих же деяний в особо крупном размере – лишения свободы на срок от 10 до 15 лет с дополнительными наказаниями в виде штрафа и ограничения свободы. 

Более тяжким преступлением с точки зрения Уголовного кодекса РФ считается незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (ст. 228.1 Уголовного кодекса РФ). За совершение этого преступления предусмотрено единственное наказание – лишение свободы на срок от 4 до 8 лет с дополнительным наказанием в виде ограничения свободы либо без такового. 

При этом анализ судебных решений, вынесенных по результатам рассмотрения уголовных дел о преступлениях, связанных со сбытом наркотических средств, свидетельствует о том, что в большинстве случаев судом назначается наказание в виде реального лишения свободы и осужденный направляется для отбывания наказания в места лишения свободы.

Несовершеннолетние лица, которым на момент совершения указанных преступлений исполнилось 16 лет, также подлежат уголовной ответственности. Вместе с тем, законом для них предусмотрено более мягкое наказание, чем для совершеннолетних.

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) также предусмотрена ответственность за незаконный оборот наркотических средств.

Так, ст. 6.8 КоАП РФ установлена административная ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. За совершение этого правонарушения может быть назначено наказание в виде административного штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей или административного ареста на срок до пятнадцати суток.

При этом лицо, добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги или растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение.

С учетом актуальности вопроса, в случае выявления деяний, связанных с распространением или потреблением наркотических средств, граждане могут сообщить об этом: 

- в прокуратуру Комсомольского района Чувашской Республики: по телефону (883539) 5-15-31 (в рабочие дни с 9:00 до 18:00) или по электронной почте в сети Интернет - prokur8@cap.ru;

- в межмуниципальный отдел МВД России «Комсомольский» по телефонам 5-14-13 или 02;
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