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«ВЕСТНИК АСАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№ 20   16.03.2018  года             Издание Администрации Асановского сельского поселения

                                                    Комсомольского района Чувашской Республики


По результатам рассмотрения обращений граждан директор МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» привлечен к административной ответственности за нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по обращениям граждан о нарушении требований охраны труда при организации работы с электроустановками и о принуждении к увольнению проведена проверка соблюдения трудового законодательства в МАУ ДО ДЮСШ «Кетне».

Проверкой установлено, что в нарушение требований законодательства об охране труда в МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» программы обучения рабочего персонала требованиям охраны труда, а также документы, подтверждающие установленный порядок обучения по охране труда, форму, периодичность и продолжительность обучения, отсутствовали, перечень работ и профессий, по которым проводятся периодическое обучение и проверка знаний в области охраны труда, не утвержден.

Также установлено, что техник-электрик МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» обучение безопасным методам и приемам выполнения работ в электроустановках не прошел.

Кроме того, прокуратурой района в МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» выявлены нарушения требований ст.ст. 84.1, 140 Трудового кодекса РФ, устанавливающих срок производства окончательного расчета с уволенными работниками в последний день их работы.

В нарушение ст.ст. 66, 80 и 84.1 Трудового кодекса РФ уволенному уборщику служебных помещений также несвоевременно вручена трудовая книжка, уведомление работодателем о необходимости явиться за трудовой книжкой не направлено, согласие на отправление трудовой книжки работника по почте не получено.

Также в нарушение требований ст. 66 Трудового кодекса РФ книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них в МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» не заведена.

Помимо прочего, проверкой установлено, что в нарушение требований ст. 68 Трудового кодекса РФ приказ директора МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» о приеме на работу работника на должность уборщика служебных помещений не соответствует заключенному с ним трудовому договору в части даты начала работы и установления испытательного срока.

По результатам проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении директора МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 1 и 6 ст. 5.27 КоАП РФ и ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых последнему объявлено предупреждение, а также назначены штрафы на общую сумму 13 000 рублей.

Также главе администрации Комсомольского района и врио директора МАУ ДО ДЮСШ «Кетне» внесено 2 представления, по результатам рассмотрения которых нарушения устранены, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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