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«12 января – День работника прокуратуры Российской Федерации»

12 января 2017 года исполняется 295 года со дня образования института прокуратуры в России. В этот день ежегодно отмечается день работников прокуратуры Российской Федерации.

Органы прокуратуры традиционно стоят на страже закона и реагируют на любые нарушения законности, независимо от того, кем они совершены. 

По результатам надзорной деятельности прокуратурой Комсомольского района за 2016 год выявлено 1177 нарушений закона, на противоречащие закону нормативные акты принесено 159 протестов, внесено 315 представлений, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 96 виновных лиц, к уголовной ответственности – 1 лицо.

Коллектив прокуратуры района состоит из работников, которые не забывают и о ветеранах, своим примером, богатым жизненным и профессиональным опытом способствующих становлению молодых специалистов.

В этот торжественный день поздравляем ветеранов органов прокуратуры Комсомольского района – Афанасьева Николая Васильевича и Митюкова Александра Васильевича, желаем крепкого здоровья, успехов и благополучия!
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