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Прокуратурой района проведена сверка действующих на территории Комсомольского района муниципальных нормативных правовых актов

Прокуратурой района проведена сверка действующих на территории Комсомольского района муниципальных нормативных правовых актов в связи с принятием Федерального закона от 19.12.2016 № 445 - ФЗ «О внесении изменений в ст. 51 и 55 Градостроительного кодекса РФ».

Внесенными изменениями в ст. 51 и 55 Градостроительного кодекса РФ сокращен срок, в течение которого заявителю должно быть выдано (отказано в выдаче) разрешение на строительство и на ввод объекта в эксплуатацию, который составляет 7 рабочих дней со дня поступления заявления о выдаче разрешения.

Проведенной сверкой установлено, что административные регламенты 12 сельских поселений Комсомольского района по предоставлению муниципальных услуг «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства и индивидуальное жилищное строительство», а также «Выдача разрешения на ввод построенного, реконструированного объекта капитального строительства в эксплуатацию» требует приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Согласно нормам вышеприведенных административных регламентов уполномоченное должностное лицо, выдает заявителю разрешение или отказывает в выдаче разрешений с указанием причин отказа в течении 10 дней.

Указанный срок не применяется в случаях, если заявление о выдаче разрешения на строительство или на ввод объекта в эксплуатацию направлены заявителем до дня вступления поправок в силу.

Таким образом, Административные регламенты, предусматривающие 10 срок выдачи разрешений или отказа в выдаче такого разрешения, не соответствует ст. 51 и 55 Градостроительного кодекса РФ, определяющей, что заявителю должно быть выдано (отказано в выдаче) разрешение на строительство в течение 7 дней.

На противоречащие административные регламенты 12 сельских поселений Комсомольского района принесено 24 протеста.

Протесты рассмотрены и удовлетворены в полном объеме.

Прокуратура Комсомольского района Чувашской Республики

Проведена проверка соблюдения земельного законодательства при использовании земель сельскохозяйственного назначения

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения земельного законодательства при использовании земель сельскохозяйственного назначения.

Проверкой установлено, что некоторыми сельскохозяйственными предприятиями из земель сельскохозяйственного назначения используются земельные участки  долевиков – граждан.

В свою очередь в нарушение ст. 607, 609 Гражданского кодекса РФ, ст. 22 Земельного кодекса РФ договоры аренды земельных участков с гражданами являющимися собственниками долей указанного земельного участка на момент проверки не заключены.

По выявленным нарушениям руководителям сельскохозяйственных предприятий внесены представления об устранение земельного законодательства, по результатам рассмотрения которых  выявленные нарушения устранены, 3 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

Кроме того вышеуказанные лица по постановлению прокурора района привлечены к административной ответственности по ст. 7.1 КоАП РФ и им назначено наказание в виде предупреждения.
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Об административных правонарушениях

Прокурором Комсомольского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению 48 - летнего жителя Комсомольского района в совершении преступления, предусмотренного частью 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Житель Комсомольского района обвиняется в том, что 19 ноября 2016 года около 17 часов совершил административные правонарушения, предусмотренные ст. 20.21 КоАП РФ, ст. 19 Закона Чувашской Республики от 23.07.2003 № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» в связи с чем, задержан сотрудниками МО МВД РФ «Комсомольский» и препровожден в отдел  внутренних дел для проведения административного разбирательства по факту совершенных правонарушений.

Находясь в салоне служебного автомобиля полиции в ответ на неоднократные законные требования о прекращении противоправных действий и проследования в здание отдела полиции, с целью воспрепятствования исполнению служебных обязанностей, применяя физическое насилие, не опасное для жизни и здоровья, целенаправленно нанес участковому уполномоченному межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Комсомольский» находящегося при исполнении своих служебных обязанностей, один удар ладонью правой руки в область левой щеки, причинив тем самым последнему физическую боль и нравственные страдания.

Уголовное дело направлено в Яльчикский районный суд.
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