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	ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ


ВЕСТНИК АСАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
	№ 27 08.05.2019 года                      Издание Администрации Асановского сельского поселения
                                                          Комсомольского района Чувашской Республики


Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

В Комсомольском районе в результате принятых мер реагирования погашена задолженность по заработной плате перед 48 работниками предприятия

Прокуратура Комсомольского района провела проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в СХПК «Луч». 

Установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации, гарантирующих выплату заработной платы работнику не реже двух раз в месяц, заработная плата за февраль 2019 года 48 работникам СХПК «Луч» в размере более 377 тысяч рублей не была выплачена.

Ранее по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, возбужденного прокурором Комсомольского района по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, за аналогичные нарушения законодательства об оплате труда ГИТ в ЧР председателю СХПК «Луч» назначен штраф в размере 10 000 рублей.

В связи с повторным выявлением нарушений законодательства об оплате труда прокуратурой района в отношении председателя названного кооператива возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ему назначен штраф в размере 20 000 рублей.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений трудового законодательства председателю СХПК «Луч» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности, в защиту прав работников направлено в суд 35 заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, которые удовлетворены.

Кроме того, председателю СХПК «Луч» объявлено предостережение о недопустимости иных нарушений законодательства в сфере оплаты труда.

В настоящее время в результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате перед работниками погашена в полном объеме.

Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения бывшего работника организации выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения бывшего работника общества с ограниченной ответственностью «РАЯН» выявлены нарушения трудового законодательства.

Установлено, что в нарушение требований ст.ст. 65, 66, 67 и 68 Трудового кодекса РФ ООО «РАЯН» приказ о приеме заявителя на работу не издан и не объявлен ему под роспись, трудовая книжка работника не велась и не оформлялась, а также трудовой договор, заключенный названным обществом с заявителем, не соответствовал требованиям ст.ст. 57 и 67 Трудового кодекса РФ.

Вопреки ст. 136 Трудового кодекса РФ ООО «РАЯН» конкретные сроки выплаты заработной платы не установлены, форма расчетного листка не утверждена, расчетные листы работникам не выдавались.

Также установлено, что ООО «РАЯН», несмотря на требования ст. 236 Трудового кодекса РФ, проценты за задержку заработной платы работникам не начислялись и не выплачивались, учет фактически отработанного работниками рабочего времени работодателем в нарушение ст. 91 Трудового кодекса РФ не велся.

Кроме того, в нарушение требований законодательства об охране труда ООО «РАЯН» не проведена специальная оценка условий труда.

По результатам проведенной проверки в связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой Комсомольского района генеральному директору ООО «РАЯН» внесено представление, а также в отношении бывшего генерального директора общества возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4, ч. 6 ст.5.27 КоАП РФ и ч. 2 ст. 5.27.1, по результатам рассмотрения которого последнему ГИТ в ЧР назначены штрафы на общую сумму 25 000 рублей.

Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

Жительница Комсомольского района осуждена за фиктивную постановку на учет иностранных граждан по месту пребывания в Российской Федерации

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 46-летней жительницы с.Старочелны-Сюрбеево Комсомольского района. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации). 

Установлено, что подсудимая, не имея намерений предоставить принадлежащее ей на праве собственности жилое помещение для фактического проживания в нем иностранных граждан, в нарушение требований миграционного законодательства фиктивно поставила на учет по месту своего жительства 3 граждан Республики Узбекистан.

В судебном заседании подсудимая свою вину признала в полном объеме.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал подсудимую виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.322.3 УК РФ.

При этом с учетом признательных показаний подсудимой, ее активного способствования раскрытию и расследованию преступления, а также устранения ею нарушений, выразившихся в снятии с регистрационного учета данных иностранных граждан по месту ее жительства, подсудимая на основании ч. 2 примечания к ст. 322.3 УК РФ освобождена судом от уголовной ответственности, уголовное дело прекращено.

Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

Генеральная прокуратура Российской Федерации объявляет о проведении Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!»

Генеральной прокуратурой Российской Федерации организовано проведение Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы на тему «Вместе против коррупции!». 

Конкурс проводится для молодежи из Российской Федерации, а также других государств – участников Межгосударственного совета по противодействию коррупции (Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан) и стран БРИКС (Бразилия, Индия, Китай, ЮАР). 

Соорганизаторами этого мероприятия являются компетентные в сфере противодействия коррупции органы государств – участников конкурса. 

К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет из Армении, Беларуси, Бразилии, Индии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Таджикистана и ЮАР, которым предлагается подготовить антикоррупционные плакаты и видеоролики на тему «Вместе против коррупции!». 

Ожидается, что в конкурсных работах будут отражены современные государственные механизмы борьбы с коррупцией на всех уровнях и во всех сферах жизнедеятельности общества, а также роль и значение международного сотрудничества в данном направлении. 

Торжественную церемонию награждения победителей конкурса планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией 
(9 декабря). 

Прием работ будет осуществляться с 1 июня по 1 октября 2019 г. на официальном сайте конкурса www.anticorruption.life по двум номинациям – социальный плакат и социальный видеоролик. 

Правила проведения конкурса и пресс-релиз доступны на официальном сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сети «Интернет» www.genproc.gov.ru/anticor/konkurs-vmeste-protiv-korrupcii. 

Дополнительную информацию об участии в конкурсе можно получить по телефону (8352) 39-20-77.
Решение собрания депутатов от 08.05.2019 1/88

	О внесении изменений в решение Собрания депутатов Асановского сельского поселения от 17.11.2017 № 1/51 «Об утверждении правил благоустройства территории ​​​Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики»


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2017 г. № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 21.12.2018 года №102 «О порядке определения границ прилегающих территорий в Чувашской Республике», руководствуясь Уставом Асановского сельского поселения, Собрание депутатов Асановского сельского поселения р е ш и л о:

Внести в Правила благоустройства территории Асановского сельского поселения, утвержденные решением Собрания депутатов Асановского сельского поселения от  17.11.2017 г. № 1/51  ( изм. от 05.12.2018 № 2/75), следующие изменения:

1. Пункт 1.6 дополнить абзацами следующего содержания:

«прилегающая территория - территория общего пользования, которая прилегает к зданию, строению, сооружению, земельному участку в случае, если такой земельный участок образован, и границы которой определены с настоящими Правилами в соответствии с порядком, установленным Законом Чувашской Республики от 21.12.2018 года №102 «О порядке определения границ прилегающих территорий в Чувашской Республике»;

территории общего пользования - территории, которыми беспрепятственно пользуется неограниченный круг лиц (в том числе площади, улицы, проезды, набережные, береговые полосы водных объектов общего пользования, скверы, бульвары);

границы прилегающей территории - местоположение прилегающей территории, установленное посредством определения в местной системе координат характерных точек ее границ;

площадь прилегающей территории - площадь геометрической фигуры, образованной проекцией границ прилегающей территории на горизонтальную плоскость.».

2. Пункт 3.1 дополнить новой статьей 3.1.5 следующего содержания:

«Статья 3.1.5. Границы прилегающих территорий

1. Границы прилегающей территории определяются с учетом расположения зданий, строений, сооружений, земельных участков в существующей застройке, вида их разрешенного использования и фактического назначения, их площади и протяженности.

2. Границы прилегающей территории определяются с учетом следующих ограничений:

1) в отношении каждого здания, строения, сооружения, земельного участка могут быть установлены границы только одной прилегающей территории, в том числе границы, имеющие один замкнутый контур или два непересекающихся замкнутых контура;

2) установление границ прилегающей территории, общей для двух и более зданий, строений, сооружений, земельных участков, за исключением случаев, когда строение или сооружение, в том числе объект коммунальной инфраструктуры, обеспечивает исключительно функционирование другого здания, строения, сооружения, земельного участка, в отношении которого определяются границы прилегающей территории, не допускается;

3) пересечение границ прилегающих территорий, за исключением случая установления смежных (общих) границ прилегающих территорий, не допускается;

4) внутренняя часть границ прилегающей территории устанавливается:

в случае, если границы земельного участка установлены в соответствии с земельным законодательством (сведения о границах земельного участка внесены в Единый государственный реестр недвижимости), - по границе земельного участка;

в случае, если границы земельного участка, здания, строения, сооружения не установлены в соответствии с земельным законодательством (сведения о границах земельного участка, здания, строения, сооружения не внесены в Единый государственный реестр недвижимости), - по фактической границе земельного участка, контура здания, строения, сооружения, ограждений (иных ограждающих конструкций);

5) внешняя часть границ прилегающей территории устанавливается:

в пределах территорий общего пользования по границам земельных участков, образованных на таких территориях, или по границам, закрепленным с использованием природных объектов (в том числе зеленых насаждений) или объектов искусственного происхождения (дорожный и (или) тротуарный бордюр, иное подобное ограждение территории общего пользования);

по смежным (общим) границам с другими прилегающими территориями (для исключения вклинивания, вкрапливания, изломанности границ, чересполосицы при определении границ прилегающих территорий и соответствующих территорий общего пользования, которые будут находиться за границами таких территорий).».

3. Пункт 5.3.1 дополнить подпунктом 5.3.1.15 следующего содержания:

«5.3.1.15. На озелененных территориях, занятых травянистыми растениями (включая газоны, цветники и иные территории), в том числе на детских и спортивных площадках, площадках для выгула и дрессировки собак, запрещается размещение вне зависимости от времени года транспортных средств, в том числе частей разукомплектованных транспортных средств, транспортных средств, имеющих признаки брошенных транспортных средств, за исключением действий юридических лиц и граждан, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращения и ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, выполнение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан либо функционированием объектов жизнеобеспечения населения.».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в информационном бюллетене «Вестник Асановского сельского поселения Комсомольского района».

Председатель Собрания депутатов

Асановского сельского поселения:                                      И.В. Филиппова

Глава Асановского сельского

поселения                                                                               Н.Н. Карпов
	Учредитель – Администрация Асановского сельского поселения Комсомольского района 
	 Адрес: ЧР, Комсомольский район, д. Асаново, ул. Чернова, дом 1
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	Отв. за выпуск–Горбунова Р.Н.


 





























































































































































































