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Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

В Комсомольском районе в результате принятых мер реагирования погашена задолженность по заработной плате перед 29 работником предприятия

Прокуратура Комсомольского района провела контрольную проверку исполнения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы в СХПК «Победа». 

Установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации, гарантирующих выплату заработной платы работнику не реже двух раз в месяц, заработная плата за январь – февраль 2018 года 29 работникам СХПК «Победа» в размере более 170 тысяч рублей не была выплачена.

Ранее по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, возбужденного прокурором Комсомольского района по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, за аналогичные нарушения законодательства об оплате труда ГИТ в ЧР председателю СХПК «Победа» назначен штраф в размере 10 000 рублей.

В связи с повторным выявлением нарушений законодательства об оплате труда прокуратурой района в отношении председателя названного кооператива возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ему назначен штраф в размере 20 000 рублей.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений трудового законодательства председателю СХПК «Победа» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности, в защиту прав работников направлено в суд 29 заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, которые удовлетворены.

В настоящее время в результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате перед работниками погашена в полном объеме, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

О нарушениях трудового законодательства, в том числе связанных с оплатой труда и «серым» рынком труда, просьба сообщать в прокуратуру Комсомольского района по телефону «горячей» линии «5-15-31».
Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

В результате принятых прокуратурой Комсомольского района мер хозяйствующими субъектами созданы условия для доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения законодательства о социальной защите инвалидов. 

Установлено, что в нарушение Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» входы в здания 2 магазинов «Товары повседневного спроса», магазина «Универсам» и аптечного пункта Комсомольского районного потребительского общества, расположенные в различных населенных района, не оборудованы пандусами для беспрепятственного доступа инвалидов, использующих кресла-коляски.

Кроме того, в нарушение Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» Комсомольским районным потребительским обществом около указанных объектов социальной инфраструктуры не выделены места для стоянки (парковки, остановки) специальных автотранспортных средств инвалидов, обозначение выделенных мест для специальных автотранспортных средств инвалидов отсутствовали, знаки, обозначающие данные места, не установлены.

Аналогичные нарушения законодательства о социальной защите инвалидов выявлены прокуратурой района в деятельности ООО «Солнышко» и индивидуального предпринимателя Ивановой Н.В.

По фактам нарушений законодательства о социальной защите инвалидов прокуратурой района в отношении руководителей указанных юридических лиц и индивидуального предпринимателя возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 5.43 КоАП РФ и ст. 9.13 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых им мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района назначены штрафы в размере по 3 000 рублей и по 2 000 рублей соответственно.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений законодательства о социальной защите инвалидов председателю Совета Комсомольского районного потребительского общества и директору ООО «Солнышко» внесены представления об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которых 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Всеми хозяйствующими субъектами выявленные прокуратурой района нарушения устранены.
Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения законодательства о занятости населения в деятельности частной охранной организации

В ходе мониторинга средств массовой информации прокуратурой Комсомольского района установлено, что ООО «ЧОО «Викинг – Ч» в трех опубликованных в феврале 2018 года номерах Комсомольской районной газеты «Касал ен» размещены объявления о наборе лицензированных охранников (мужчин) для работы в с. Комсомольское.

В этой связи прокуратурой района организована проверка, в ходе которой установлено, что ООО «ЧОО «Викинг – Ч» в нарушение требований Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в феврале 2018 года в казенное учреждение Чувашской Республики «Центр занятости населения Комсомольского района» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики не предоставлялись.

Кроме того, установлено, что указанные объявления содержат отметку о предоставлении данных вакансий мужчинам, что является дискриминацией по половому признаку.

Таким образом, ООО «ЧОО «Викинг – Ч» при размещении данного объявления также допустило распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера, а именно предъявление к претенденту на работу требования, не относящегося к деловым качествам работника.

По фактам нарушений законодательства о занятости населения прокуратурой района в отношении директора названного общества возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.7 КоАП РФ и ст. 13.11.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых ему объявлено предупреждение и назначен штраф в размере 3 000 рублей соответственно.

В целях недопущения впредь нарушений законодательства о занятости населения директору ООО «ЧОО «Викинг – Ч» внесено представление об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

О нарушениях трудового законодательства, в том числе связанных с оплатой труда и «серым» рынком труда, просьба сообщать в прокуратуру Комсомольского района по телефону «горячей» линии «5-15-31».
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