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Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения в сфере охраны атмосферного воздуха

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения ООО «Тав» требований законодательства об охране атмосферного воздуха.

Установлено, что в ходе осуществления хозяйственной деятельности ООО «Тав» для обогрева производственных и административных помещений эксплуатирует котельную, переданную ему на основании договора аренды ОАО «Комсомольская сельхозтехника».

Срок действия разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух ОАО «Комсомольская сельхозтехника» истек 12.07.2017.

С 01.09.2017 по 31.01.2018 ООО «Тав» при эксплуатации указанной котельной израсходовано 97 584 куб.м. природного газа.

Вследствие эксплуатации стационарного источника – газовой котельной, использующей природный газ, ООО «Тав» в атмосферный воздух осуществляется выброс различных загрязняющих веществ.

Вместе с тем, в нарушение требований Федерального закона «Об охране атмосферного воздуха» ООО «Тав» разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух не получило.

В целях устранения и недопущения впредь нарушений законодательства об охране атмосферного воздуха руководителю указанного юридического лица внесено представление об устранении нарушений природоохранного законодательства, по результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, разработаны проектные документы необходимые для получения данного разрешения, которое направлены в соответствующие органы государственной власти.

По результатам проверки прокуратурой района в отношении генерального директора ООО «Тав» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.21 КоАП РФ.

Министерством природных ресурсов и экологии по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении руководителю общества объявлено предупреждение.

Постановление в законную силу вступило.

О нарушениях природоохранного законодательства, в том числе связанных с нарушением законодательства об охране лесов, просьба сообщать в прокуратуру Комсомольского района по телефону «горячей» линии «5-15-31».
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