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Прокуратура Комсомольского района 

Чувашской Республики

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения миграционного и трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района совместно с МО МВД РФ «Комсомольский» проведена проверка соблюдения миграционного законодательства при приеме на работу иностранных граждан и лиц без гражданства на предприятия лесопромышленного комплекса.

В ходе проверки установлено, что главой КФХ Гельметдиновым Д.Г. на основании трудового договора на должность разнорабочего принят гражданин Кыргызстана.

В нарушение ч. 8 ст. 13 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» главой КФХ Гельметдиновым Д.Г. уведомление о заключении трудового договора с гражданином Кыргызстана в Управление по вопросам миграции МВД по Чувашской Республике, являющееся территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный контроль (надзор) в сфере миграции в Чувашской Республике, в установленный срок не направлено.

Кроме того, в нарушение ст.ст. 65, 68 Трудового кодекса РФ глава КФХ Гельметдинов Д.Г. приказ о приеме на работу иностранного гражданина не издал и не объявил ему под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы, трудовую книжку не оформил и не вел.

Трудовой договор, заключенный главой КФХ Гельметдиновым Д.Г. с указанным работником, не соответствовал требованиям ст. 57 Трудового кодекса РФ и не содержал в себе предусмотренные законом сведения и обязательные условия, а также в нарушение требований ст. 67 Трудового кодекса РФ в нем отсутствовали сведения о получении работником второго экземпляра трудового договора.
По результатам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении главы КФХ Гельметдинова Д.Г. возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ и ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ.

Постановлением Яльчикского районного суда Чувашской Республики главе КФХ Гельметдинову Д.Г. за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ, объявлено предупреждение.

Постановление в законную силу не вступило.

Постановление о возбуждении в отношении главы КФХ Гельметдинова Д.Г. дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст.5.27 КоАП РФ, направлено на рассмотрение в Государственную инспекцию труда в Чувашской Республике.

За совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ главе КФХ Гельметдинову Д.Г. грозит наказание в виде штрафа в размере от 5 000 до 10 000 рублей.
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