	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК АСАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№  42  16 ноября 2020  года           Издание Администрации Асановского сельского поселения

                                                 Комсомольского района Чувашской Республики


РЕКВИЗИТЫ

для обращения в прокуратуру Комсомольского района:

Прокурор  района - старший советник юстиции Васильев Олег Васильевич

Почтовый адрес: с. Комсомольское, пер. Пришкольный, д.3

Приемная прокуратуры района: телефон (факс): (883539) 5-13-13
Адрес электронной  почты:  prokur8@21.mailop.ru
Постановление № 51 от 16.11.2020 г.
	О внесении изменений в постановление администрации Асановского сельского поселения от 07.11.2012г. № 52 «Об утверждении Порядка размещения                       сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики и членов их семей на официальном сайте органа местного самоуправления Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»


Руководствуясь Федеральным законом от 31.07.2020г. № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, администрация Асановского сельского поселения  

  п о с т а н о в л я е т :

1. Пункт 2 Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики и членов их семей на официальном сайте органа местного самоуправления Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденного постановлением администрации Асановского сельского поселения от 07 ноября 2012 г. № 52 (с изменениями от 24.12.2013г. № 69), дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г) сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, иного объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций, цифровых финансовых активов, цифровой валюты, если общая сумма таких сделок превышает общий доход муниципального служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.».

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2021 года.
Глава сельского поселения



                 Н.Н.Карпов
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