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Кто отвечает за содержание воинских захоронений?
В силу требований Закона Российской Федерации «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» ответственность за содержание воинских захоронений на территории России возлагается на органы местного самоуправления, а на закрытых территориях воинских гарнизонов – на начальников этих гарнизонов.
Сохранность воинских захоронений также обеспечивается органами местного самоуправления.

Предприятия, организации, учреждения и граждане несут ответственность за сохранность воинских захоронений, находящихся на землях, предоставленных им в пользование.

В случае обнаружения захоронений на предоставленных им в пользование землях, они обязаны сообщить об этом в органы местного самоуправления.

О мерах социальной поддержки участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц

Правовые гарантии социальной защиты ветеранов, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, членов их семей, а также труженикам тыла военных лет установлены Федеральным законом «О ветеранах».

К мерам социальной поддержки ветеранов, инвалидов, участников Великой Отечественной войны и членов их семей относятся льготы по пенсионному обеспечению, обеспечение за счёт средств федерального бюджета жильём, оплата в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений, оплата в размере 50% коммунальных услуг, внеочередная установка квартирного телефона и другие.

Порядок обеспечения жильём нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, имеющих право на соответствующую социальную поддержку согласно Федеральному закону «О ветеранах», уточнён Указом Президента РФ от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Указанная категория граждан имеет право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем один раз, при этом обеспечение жильем осуществляется независимо от их имущественного положения.

После смерти участника Великой Отечественной войны статус его вдовы соответствует статусу погибшего супруга. Поэтому данная категория имеет право на льготы и компенсации, которые также полагаются ветеранам войны.

Конкретные меры социальной поддержки тружеников тыла установлены Законом Чувашской Республики «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда».

К ним относятся преимущество при приеме в медицинских организациях и организации социального обслуживания, вступлении в членство отдельных организаций, а также ежемесячная денежная выплата в размере 1 044 рублей.
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