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	АДМИНИСТРАЦИЯ
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	О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики 




Руководствуясь частью 1 статьи 48 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики администрация Кайнлыкского сельского поселения  п о с т а н о в л я е т:    

         
1. Признать утратившими силу постановления администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики:

         
- от 25.07.2017 № 23 «Об утверждении Положения о порядке получения муниципальными служащими администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями»;


- от 06.09.2017 № 28 «О внесении изменений в постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения от 25.07.2017 № 23 «Об утверждении Положения о порядке получения муниципальными служащими администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями».
 
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования  в  информационном бюллетене 
«Вестник Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района» и подлежит размещению на официальном сайте администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.
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