                                                             ПРОТОКОЛ  № 1
                               заседания Совета профилактики при администрации
 Полевосундырского сельского поселения 
	от 29.01.2019 г.
            Присутствовали : члены Совета профилактики                                             
                                                           1.Ефремов Г.Е.
2.Краснова Е.П.
3.Голландцева Н.В.
                                                           4.Воронов В.В.
                                                           5.Шатилова Н.В.
                                                           6.Можаева А.Н.
                                                           7.Пыркина А.А.
                                                           8.Егоров А.Г.

 Приглашенная:  1.Смолина А.Л.                                                       
 
                                                            Повестка дня:
	
 1.Отчет председателя Совета профилактики за 2018 год.
 2.Удтверждение плана работы Совета профилактики  на 2019 год.
 3. О состоянии работ и принимаемых мерах по предупреждению и пресечению преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения  ранее судимыми лицами, а так же лицами, состоящими на профилактическом учете.
4. Рассмотрение представлений от 29.12.2018 г. №7396 , от 14.01.2019 г.   о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления.	

                                                                 Слушали:
 1. 1.По первому вопросу выступил председатель Совета профилактики Ефремов Г.Е., который ознакомил и подвел итоги работы по Совету профилактики.
(Отчет  прилагается)	
 2.По второму вопросу  слушали выступление председателя Совета профилактики  Ефремова Г.Е., который ознакомил с проектом плана работы Совета профилактики на 2019 год.
Голосовали: за - единогласно
                     против – нет

3. По третьему вопросу выступил председатель Совета профилактики Ефремов Г.Е.
    -   Важную роль в этой работе отводится участковым уполномоченным полиции, которые совместно с другими сотрудниками органов внутренних дел выявляют правонарушителей среди данной категории лиц и осуществляют в отношении них индивидуальный контроль и профилактическое воздействие.
  В целях предупреждения преступлений со стороны  ранее судимых  лиц  проводим с данными лицами профилактическую беседу, с целью установления связи, склонности к совершению преступлений, образы жизни, посещаем по месту жительства. Из числа ранее судимых лиц, освобожденных из мест лишения свободы,  в Полевосундырском сельском поселении состоят 6 человек. У всех есть жилье.   Из-за отсутствия рабочих мест,  не могут трудоустроиться на территории сельского поселения,   занимаются личными  подсобными  хозяйствами.

      Дубков Олег Васильевич, 01.09.1960 г.р., зарегистрирован по адресу: д.Полевые Инели, у Кооперативная, д.69. Не женат, инвалид 1 группы. В настоящее время находится в доме инвалидов.
      Ванюшкин Василий Петрович, 28.03.1974 г.р., уроженец д.Нюргечи. С женой разведен, имеет дочь.  Постоянного места работы не имеет. Зарегистрирован и проживет  с гражданской женой по у.Октябрьская в доме 24.
     Голыев Александр Петрович, 02.01.1994 г.р., проживает по адресу: д.Нюргечи, у.Пушкина, д.1 с родителями. Не женат. Постоянного места работы не имеет, с отцом выезжает на заработки. Ведет здоровый образ жизни.
    Маслов Валерий Александрович, 11.10.1984 г.р., зарегистрирован в д.Степное  Яниково, у.Восточная, д.16,  2 детей, лишен родительских прав. Дом сгорел. Из мест лишения свободы вернулся 2012 году. Выезжал на заработки. Получил травму. В настоящее время находится в доме инвалидов.
   Новиков Владимир Аркадьевич , 07.09.1967 г.р., проживает с женой и детьми в д.Степное Яниково по улице Лермонтова в доме №5. Постоянного места работы не имеет, ухаживает за женой.
  Горшков Николай Валериевич, д.Степное Яниково,ул.Горького, д.8
Вернулся  из мест лишения свободы 16.04.2018 г. В деревне не проживает .
    А так же состоял на учете  Харитонов Александр Вячеславович, 28.01.1959 г.р.,   был зарегистрирован по адресу : Новое Изамбаево, у.Центральная, д.33 , он выписался. 
В настоящее время в заключении находится:
 - Можаев Андрей Юрьевич, д.Полевой Сундырь,у.Школьная,
    Профилактика должна стать неотъемлемой частью просвещения. От качества профилактической работы зависит жизнь людей, членов их семей и общества вообще.
      Сегодня на заседание пригласили Смолину А.Л., Котову Н.  Они состоят на учете при администрации Полевосундырского сельского поселения ,  Котова Н.З.  так же состоит на учете КДН и ЗП. Явилась только Смолина А.Л. Котова Н.З несколько раз  вызывалась на заседание Совета профилактики, но она не являлась, на телефонные звонки не отвечает. Из – за ее отсутствия по месту регистрации и жительства , профилактическая работа с Котовой Н.З. затруднена.
        Смолина А.Л., 03.09.1991 г.р., была осуждена 13.07.2015 г.Новочебоксарским городским судом ЧР по  ст.11 ч.2 п «з» УК РФ к 2 годам лишения свободы.  Наказание отсрочно до достижения ребенка Смолина Артема Васильевича, 02.02.2015 г.р. 14 летнего возраста, т.е. до 02.02.2029 года. В ходе проведенных проверок установлено, что она занимается воспитанием малолетних детей. Муж ( потерпевший по УД) зарабатывает на посторонних заработках за пределами ЧР. В ходе проверок осужденная Смолина А.Л. в нетрезвом состоянии не замечена. В 2018 году она снята с учета по решению суда раньше срока. 
  -   « Арина, ты еще под контролем. У тебя несовершеннолетние дети, о них никогда не забывай. Были слухи, что ты иногда увлекаешься спиртными напитками. Это правда?»

Смолина А.Л. : « Да, было дело. Больше не буду увлекаться спиртными напитками »
   
Воронов В.В. – депутат Собрания депутатов, член Совета профилактики.
   -   Обязанность родителей по воспитанию детей закреплена  в ст.63 СК РФ. Родители обязаны воспитывать своих детей , заботится об их физическом , психическом, духовном и нравственном развитии и обучения, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами общества. Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Неисполнение указанных обязанностей может привести к ухудшению здоровья, нарушению нормального психического развития ребенка и формированию его личности. Самый строгий вид ответственности для родителей за их недостойное поведение в соответствии с Семейным кодексом РФ – лишение родительских прав. Об этом никогда не забывай. Ты у нас всегда на виду. Даже если муж пьет, ты  должна держать себя в руках. Мы в тебя верим.
     
       Егоров А.Г. : « Вашу семью я знаю не долго. Хочу предупредить: что у вас несовершеннолетние дети, условия проживания детей зависит от вас. Нужно создавать благоприятное условие для проживания детей, чтобы было у вас всегда тепло и уют.              Статья 38 Конституции РФ   гласит, что забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей. В соответствии со ст.80 Семейного кодекса РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. 
 В случае если родители не представляют содержание своим детям, средства на содержание несовершеннолетних детей ( алименты)  взыскиваются с родителей в судебном порядке.
     Кроме того ст.156 Уголовного кодекса РФ предусмотрена в уголовная ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, соединенное с жестоким обращением с ним. Жестокость может выражаться в не предоставлении несовершеннолетнему питания, запирания в помещении одного на долгое время, в  систематическом унижении его достоинства, издевательствах, иесовершеннолетнему вреда здоровью различной степени тяжести.

 4.По четвертому вопросу выступили Ефремов Г.Е., Егоров А.Г.
Они  подробно ознакомили с представлением.              
  Ефремов Г.Е.  
    – Для отбывания наказания Иванов Сергей Владимирович,23.07.1987 г.р.,  осужденный 20.09.2018 г. СУ №1 Комсомольского района ЧР по ст.115 ч.2 УК РФ был  направлен на администрацию Полевосундырского сельского поселения  к обязательным работам на срок 260 часов, который приступил к работе с 17 января. Осужденным проведено беседы воспитательного и профилактического характера, а так же  Иванова Сергея Владимировича примем на профилактический учет при администрации Полевосундырского сельского поселения.
      Ответственность за выполнением осужденным полного объема работ и ведения ежедневного табеля учета работы возложена на специалиста – эксперта администрации Полевосундырского сельского поселения  Краснову Елену Петровну.       
       Горшков Николай Валериевич  неоднократно привлекался к уголовной ответственности. Однако  он должных выводов из прежних судимостей не сделал. На путь исправления не встал.  Николай  фактически по месту регистрации не проживает, поэтому проводить контактную профилактическую работу с ним не предоставляется возможным. По словам родителей и соседей, он совсем не бывает по месту регистрации.
                                              
                                                               Решение:
 1.Отчет принять к сведению.
       2.Удтвердить план работы Совета профилактики при Полевосундырском сельском поселении на 2019 год.
      3. Ежеквартально  рассматривать вопросы по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения и лицами ранее их совершавшими на заседании Совета профилактики с приглашением контролируемых лиц и с обязательным участием на указанных мероприятиях сотрудников полиции.
       4.Представления принять к сведению.	
       5.Поставить на профилактический учет Иванова С.В. и осуществлять 
профилактическую работу.

Председатель:                                                                   Г.Е.Ефремов
Секретарь:	Е.П.Краснова



