	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 31 от 02 сентября 2019 года                                                     Издание  администрации  Чичканского                  

                                                                                                         сельского поселения Комсомольского  

                                                                                                         района Чувашской Республики 



Постановление администрации  Чичканского сельского

поселения №32а  от 12 августа 2019 г.

О подготовке документации проектов 

планировки и межевания территории

под строительство линейного объекта

      В соответствии со статьями 41-46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлениями Правительства  Российской Федерации от 31.03.2017 №402 «Об утверждении Правил выполнения инженерных изысканий, необходимых для подготовки документации по планировке территории, перечня видов инженерных изысканий, необходимых для подготовки документации по планировке территории», Устава Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, администрация Чичканского сельского поселения постановляет:

1. ЗАО «Институт «Чувашгипроводхоз»:

      1.1.Приступить к подготовке документации проектов планировки и межевания территории под строительство линейного объекта «Строительство наружных сетей водопровода для водоснабжения д.Чичканы  Комсомольского района Чувашской Республики».

     1.2.Направить в администрацию Чичканского сельского поселения подготовленную документацию проектов планировки и межевания территории под строительство линейного объекта «Строительство наружных сетей водопровода для водоснабжения д.Чичканы  Комсомольского района Чувашской Республики» на рассмотрение и принятие решения о проведении публичных слушаний по проектов планировки и межевания территории под строительство линейного объекта, по адресу: с.Чурачики, ул.Ленина, д. №144.

     2.Администрацие Чичканского сельского поселения обеспечить проверку документации по проектов планировки и межевания территории под строительство линейного объекта «Строительство наружных сетей водопровода для водоснабжения д.Чичканы Комсомольского района Чувашской Республики», согласование и утверждение ее в установленном порядке.

     3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования  в  информационном бюллетене «Вестник Чичканского сельского поселения Комсомольского района» и подлежит размещению на официальном сайте администрации Чичканского сельского поселения.
     4.Колнтроль за исполнение настоящего постановления возложить на себя.

 Глава Чичканского сельского поселения                                                                                    Лукиянов Ю.Г. 

В Комсомольском районе вынесен приговор по факту неуплаты алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 32-летнего жителя Комсомольского района, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей совершенная неоднократно).

Судом установлено, что в отношении указанного лица мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района в феврале 2009 года выдан исполнительный лист, согласно которому на данного гражданина возложена обязанность по выплате алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.

Подсудимый без уважительных причин более 4 месяцев в нарушение решения суда алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка не выплачивал, в связи с чем он привлечен к административной ответственности.

Несмотря на это, подсудимый на путь исправления не встал, будучи подвергнутым административному наказанию, имея возможность по возрасту и состоянию здоровья устроиться на оплачиваемую работу, никаких действий по трудоустройству, постановке на учет в качестве безработного, погашению задолженности по алиментам не предпринял.

Общая сумма задолженности подсудимого по оплате алиментов составила более 290 тысяч рублей.

Подсудимый в суде вину в совершенном преступлении признал в полном объеме.

Приговором Яльчикского районного суда Чувашской Республики виновное лицо привлечено к уголовной ответственности с назначением наказания в виде 5 месяцев исправительных работ с удержанием 5 процентов дохода из заработной платы в пользу государства.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов индивидуальным предпринимателем Розовым В.И. при организации им деятельности в магазине «Шанчак».

В ходе проверки торговых прилавков и витрин установлено, что в нарушение требований Федеральный законов «О техническом регулировании» и «О качестве и безопасности пищевых продуктов», а также Технических регламентов Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» и «О безопасности мяса и мясной продукции» в указанном магазине к реализации допущена мясная продукция: замороженные котлеты, биточки и фарш, с истёкшим сроком годности, установленным производителем (изготовителем).

Кроме того, на момент проверки вопреки требованиям законодательства на реализации в магазине «Шанчак» находились пищевые продукты и продовольственное сырье без товаросопроводительных документов, обеспечивающих прослеживаемость данной продукции.

По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя Розова В.И. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение продавцом требований технических регламентов, создавшее угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений).

Постановлением Арбитражного суда Чувашской Республики индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.

По требованию прокуратуры заблокирован доступ к сайтам, содержащим информацию, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено

Прокуратурой Комсомольского района в ходе мониторинга сети «Интернет» выявлены сайты, на которых размещалась информация о способах изготовления в бытовых условиях взрывчатых веществ.

На 3 интернет-ресурсах имелась подробная информация о способах изготовления взрывчатых веществ в бытовых условиях.

Вход на сайты был свободным, не требовал предварительной регистрации и пароля, ознакомиться с их содержанием мог любой интернет-пользователь.

Действующее законодательство устанавливает, что в Российской Федерации запрещается распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.

В целях исключения доступа граждан, в том числе несовершеннолетних, к указанным сайтам прокуратурой района в Ленинский районный суд г. Чебоксары направлено административное исковое заявление о признании указанной информации запрещенной к распространению на территории Российской Федерации. 

Требования прокуратуры судом удовлетворены в полном объеме.

В настоящее время доступ к ресурсам с запрещенной информацией заблокирован.
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