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ПРОТОКОЛ

публичного слушания по  проекту изменения Устава Алманчинского

 сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики  

05 ноября 2020 года                                                                                         с. Алманчино

Время открытия: 10 час. 00 мин.

Время закрытия: 11 час.00 мин.

Место проведения: администрация Алманчинского сельского поселения

Председательствующий: председатель Собрания депутатов Алманчинского сельского поселения 

Матвеева П.М.

Секретарь: ведущий специалист-эксперт администрации Алманчинского сельского поселения Родионова Л.А.

Количество участников публичного слушания:  

18 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНОГО СЛУШАНИЯ

1. Рассмотрение и обсуждение проекта решения Собрания депутатов Алманчинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Алманчинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:

Председательствующий Долгов Владимир Витальевич, председатель Собрания депутатов Алманчинского сельского поселения, проинформировал участников публичного слушания о содержании  проекта решения Собрания депутатов Алманчинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Алманчинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики», опубликованного в периодическом печатном издании «Алманчинский Вестник от 30 сентября 2020 года № 20(192)

По окончанию доклада вопросов от участников публичного слушания не поступило.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Собранию депутатов Алманчинский  сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики принять изменения в Устав Алманчинский сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики  без внесения в него каких-либо поправок и дополнений.

За данное решение проголосовали единогласно все участники публичного слушания.

Решение принято единогласно (за - 18 человек, против-0, воздержались - 0).

Председательствующий                                                     Долгов В.В. 

Секретарь                                                                          Родионова Л.А.

12 ноября - Всемирный день борьбы с пневмонией

     Ежегодно 12 ноября отмечается Всемирный день борьбы с пневмонией,  инициированный Глобальной коалицией против детской пневмонии.  

     Пневмония- воспалительный процесс легочной ткани инфекционного происхождения. Пневмония остается одним из самых распространенных заболеваний, несмотря на принимаемые медиками усилия. Согласно статистике от воспаления легких ежегодно в мире умирает более 2 миллионов человек, в том числе примерно 1,1 миллиона детей.   В целом по России летальность от пневмонии в последние пять лет удалось снизить вдвое, но и сегодня этот показатель превышает 2% от общего числа заболевших. В перечнях ненасильственных причин детской смертности в возрастной категории до 5 лет пневмония стоит на первом месте.    

     В Красноармейском районе за 10 месяцев 2020 года зарегистрировано 107 случаев внебольничной пневмонии, показатель заболеваемости на 100 000 населения составляет 772,6, что в 2,33 раза выше показателя за аналогичный период 2019 года (332,2),  в 1,43 раза ниже показателя по Чувашской Республике за 10 месяцев 2020 года (1107,2),  в 1,46 раза  выше  показателя СМУ (526,2) (среднемноголетнего уровня).

    Бытующие представления о воспалении легких как об «обычной болезни, антибиотики от которой продаются в любой аптеке», являются ошибочными. Легкие – сложнейший парный орган жизнеобеспечения, функции которого не ограничиваются газообменом (внешним дыханием); легкие участвуют также в поддержании солевого и жидкостного баланса, фильтрации, терморегуляции, метаболизме липидов и белков. Поэтому снижение функционального статуса легких (а воспалительный процесс на работоспособности любого органа отражается неизбежно) становится серьезной проблемой всего организма и может привести к тяжелым необратимым последствиям. Цитируя невеселую пульмонологическую поговорку: проблемы с легкими не бывают легкими…

      Пневмония представляет собой не одно заболевание, а обширную их группу: возможны самые разные патогены, варианты локализации, клинические формы, степени выраженности, масштабы поражения, типы течения и т.д.   Различают внебольничную пневмонию и пневмонию госпитальную (внутрибольничную, нозокомиальную,   связанную с искусственной вентиляцией легких в условиях стационара), первичную и вторичную, типичную и атипичную, очаговую и тотальную, острую и хроническую, радиационную и иммунодефицитную, и т.д. 
                                                                                                                                Причины
Причиной пневмонии является жизнедеятельность болезнетворных микроорганизмов, основным фактором риска – ослабление иммунитета, а патофизиологической почвой – изменение естественных свойств выделяемой бронхами мокроты.

Возбудителями пневмонии могут выступать патогенные бактерии (стрептококки, стафилококки, пневмококки, гемофильная палочка и  др.), но также и вирусы, внутриклеточные паразиты, грибковые культуры.   

Развитию пневмонии способствуют ОРВИ, курение, злоупотребление алкоголем, травмы, хирургические вмешательства (особенно торакальные и абдоминальные), гиподинамия (в самом широком смысле – от офисной работы до домашнего или больничного постельного режима), тяжелые хронические заболевания, пожилой или ранний детский возраст, гиповитаминоз, переохлаждение, переутомление, экологические или профессиональные вредности  и любые другие факторы, ослабляющие естественную иммунную защиту организма.                                                                                                                                          Симптоматика
Наиболее типичными симптомами пневмонии в начальной стадии являются сухой (апродуктивный) кашель, повышенная температура, общая слабость, потливость, утомляемость, одышка, цианозный оттенок носогубного треугольника. Косвенными признаками зачастую служат необычно долгое течение сезонной респираторной инфекции, стойкий «беспричинный» субфебрилитет, резистентный к стандартным жаропонижающим средствам.   При некоторых формах пневмонии начало острое, температура достигает 40 градусов и выше, сразу же появляется кашель с гнойным отделяемым. В частности, у детей пневмония чаще развивается стремительно.

Большинство случаев легочной инфекции действительно имеет бактериальную этиологию, и, соответственно, ключевую роль в терапии играют антибиотические препараты. Их выбор и дозировка – исключительная прерогатива врача. Если доказательно диагностирована пневмония, то любые отступления от назначенной врачом схемы, произвольная или досрочная отмена препаратов, сокращение или повышение доз, нарушение предписанного режима, попытки самолечения т.н. народными методами, смертельно опасны.    Особенно это касается антибиотиков, бесконтрольный прием которых также является общемировой проблемой.   В случаях, когда воспаление обусловлено небактериальным патогеном, схема этиопатогенетического и адъювантного (дополнительного) лечения может оказаться совершенно не такой, как описано в интернете, в рекомендациях недавно переболевшего соседа, в «рецептах нетрадиционной медицины» и иных источниках подобного рода.

Медикаментозное, физиотерапевтическое, диетологическое лечение назначается по результатам обследования и с учетом множества индивидуальных факторов. Оптимальным и необходимым режимом лечения пневмонии является режим стационара.  

При пневмонии очень высокий риск осложнений  (плевриты, отеки легких, эндокардиты, жизнеугрожающая ОДН (острая дыхательная недостаточность), сепсис, менингит и пр.).  Поэтому при появлении любого из приведенных здесь симптомов в любом сочетании,  пусть даже они выражены слабо и поначалу не слишком сказываются на качестве жизни,  обращение к врачу является необходимым и обязательным.

Качество и безопасность плодоовощных продуктов
     Испытательным лабораторным центром филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии в Цивильском районе» за 10 месяцев 2020 г. в ходе государственного санитарно-эпидемиологического надзора были исследованы 6 проб плодоовощной продукции (капуста белокочанная свежая, морковь столовая свежая, картофель свежий) по санитарно-химическим показателям (нитраты, пестициды), 6 проб по паразитологическим показателям, неудовлетворительных проб не было. В ходе производственного лабораторного контроля была исследована 1 проба картофеля свежего по санитарно-химическим показателям (нитраты), которая соответствовала гигиеническим нормативам.

Качество и безопасность плодоовощной продукции нормируется согласно ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» по общим показателям: токсичные элементы (мышьяк, ртуть, свинец, кадмий), нитраты, микробиологические показатели (бактерии группы кишечной палочки, патогенные микроорганизмы, в том числе сальмонеллы, дрожжи, плесени), паразитологические показатели (яйца гельминтов и цисты кишечных патогенных простейших). 

При покупке плодоовощной продукции следует обратить внимание на следующее:

- при покупке томатов на веточке нужно обратить внимание на саму ветку, если она упругая, свежая, имеет однотонный зеленый цвет, значит, томаты были сорваны не так давно и они свежие, а если ветка высохшая, неровная, то плоды несвежие;

- приобретая картофель, обратите внимание на цвет клубней. Не следует делать покупку, если плоды имеют зеленые пятна. Они появляются при неправильном хранении, если картофель в течение долгого времени пролежал под солнцем. Из-за этого в нем образуется опасное для здоровья вещество-соланин;

- при выборе моркови обратите внимание на ее цвет. Он должен быть однородным, без желтых и зеленых вкраплений;

- если Вам предстоит покупка яблок, обратите внимание на их кожуру. Если она скользкая и липкая, значит, фрукт обрабатывался дифенилом (пищевой консервант). Удалить его водой невозможно. Поэтому лучше удалить кожуру с такого яблока.

Кроме того, плодоовощная продукция может быть поражена сельскохозяйственными вредителями и грибковыми заболеваниями.

Из повреждений сельскохозяйственными вредителями допускаются только проволочник в картофеле и плодожорка у фруктов (семечковые культуры, абрикосы, персики). К недопустимым относятся повреждения овощей и плодов личинками жуков и грызунами.

Советы по выбору плодоовощной продукции

В плодоовощной продукции содержится большое количество витаминов, микроэлементов, и других необходимых, особенно в зимний период, человеку веществ. Поэтому овощи и фрукты необходимо употреблять человеку ежедневно.

Рассмотрим более подробно критерии выбора овощей и фруктов.

Покупать плодоовощную продукцию следует только в специализированных магазинах. Продукция, приобретенная в местах несанкционированной торговли, на стихийных рынках, вдоль дорог может привести к возникновению инфекционных заболеваний. Отдавайте предпочтение местной продукции, так как такая продукция меньше подвергается обработке для транспортировки и хранения.

При необходимости Вы вправе потребовать от продавца документы, подтверждающие безопасность овощей и фруктов.

Также продавец обязан предоставить потребителю в наглядной и доступной форме достоверную информацию о товаре, которая должна содержать цену товара, наименование и место нахождение изготовителя, вес товара, дату сбора урожая, дату упаковки, условия хранения и другие сведения, обеспечивающие возможность правильного выбора товара.

При выборе овощей и фруктов, зелени и ягод уточняйте у продавца условия хранения и особое внимание обратите на их внешний вид:

- если овощи и фрукты влажные, то скорее всего были нарушены условия хранения. Откажитесь от приобретения таких продуктов;

-плоды должны быть свежими, целыми, не перезревшими;

-приобретая фрукты обратите внимание на кожуру. Она должна быть сухой, без трещин и темных пятен, а при нажатии, плод не должен трескаться;

-размер должен быть свойственен данному виду (выбирайте морковь не больших размеров, капусту с тонкими листьями и равномерной окраски, помидоры с тонкой кожицей);

-следует избегать неестественно ярких и ровных овощей. Такие овощи, выращенные в теплицах, и имеют более высокий уровень нитратов и пестицидов.

-приобретая свежую зелень обратите внимание на цвет, он должен быть ярко-зеленым;

-спелые ягоды имеют яркий цвет, упругие, не влажные и не сухие.

Перед употреблением свежие овощи и фрукты следует тщательно мыть (возможно использование щетки и мыла), так как часто их обрабатывают химическими веществами. При употреблении можно также срезать кожицу или опустить на некоторое время в воду.

В случае приобретения некачественных овощей и фруктов, товара с истекшим сроком годности и других нарушениях, свидетельствующих о недоброкачественности товара, потребитель вправе потребовать замены товара на товар надлежащего качества, а также потребовать возврата уплаченной за товар суммы.

Для этого необходимо обратиться к продавцу с письменной претензией с указанием одного из требований. Претензия составляется в двух экземплярах, на одном из которых делается пометка о принятии. В случае отказа в удовлетворении Ваших требований в добровольном порядке, Вы вправе обратиться в суд за защитой своих прав.
                                                                                                                             Заведующая отделом гигиены и эпидемиологии                                                                                                                                                            филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии                                                                                    в Чувашской Республике- Чувашии в Цивильском районе»                  Л.М.Владимирова 
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