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КАРАЕВСКИЙ
вестник
	

	
	Караевского
сельского поселения
	

	выпускается по мере необходимости
	           распространяется бесплатно



ИНФОРМАЦИИ ПРОКУРАТУРЫ КРАСНОАРМЕЙСКОГО РАЙОНА

Красноармейским районным судом осужден местный житель, 
забивший до смерти сожительницу

	Прокурором Красноармейского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 45 летнего местного жителя Мечева С. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).
	Судом установлено,  в один из дней начала  октября месяца 2019 года ранее судимый житель д. Полайкасы Мечев С., находясь в доме у соседки, в состоянии алкогольного опьянения, из личных неприязненных отношений, в ходе ссоры избил свою сожительницу, нанося не менее 10 ударов ногами и руками по различным частям тела, в т.ч. в область жизненно-важного органа - головы. Спустя непродолжительный период времени потерпевшая в результате полученных повреждений скончалась.
	С учетом мнения государственного обвинителя, принимая во внимание, что подсудимый ранее судим, а так же совокупность иных смягчающих и отягчающих  обстоятельств, суд приговорил Мечева С. к  10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
	В соответствии  с позицией прокурора,  судом в интересах потерпевшей стороны взыскан моральных вред в размере 1000000 рублей.
	В настоящее время приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                               Н.А. Муллин
17.01.2020

Прокуратурой Красноармейского района проведена антикоррупционная экспертиза муниципальной правовой базы, принятой органами местного самоуправления Красноармейского района в сфере противодействия коррупции

Проверкой выявлены нормативные правовые акты, не соответствующие нормам федерального законодательства. 
Так, посредством решений Собраний депутатов Исаковского, Красноармейского, Караевского, Пикшикского, Убеевского, Чадукасинского, Яншихово-Челлинского  сельских поселений Красноармейского района утверждены Порядки принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 5.4.1 статьи 35 Закона Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» (далее – Порядки принятия решения).
В силу п.7.3-2 ст.40 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" порядок принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 7.3-1 настоящей статьи, определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
В соответствии с п.п.5.3, 5.4., 5.4.2 ст.35 Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции депутатом, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления, проводится по решению Главы Чувашской Республики в порядке, установленном законом Чувашской Республики. 
При выявлении в результате проверки, проведенной в соответствии с частью 5.3 настоящей статьи, фактов несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами", Глава Чувашской Республики обращается с заявлением о досрочном прекращении полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления или применении в отношении указанных лиц иной меры ответственности в орган местного самоуправления, уполномоченный принимать соответствующее решение, или в суд.
Порядок принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 5.4.1 настоящей статьи, определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом Чувашской Республики.
Между тем, Порядками принятия решения установлено, что  мера ответственности применяется  к лицу, замещающему муниципальную должность, на основании поступивших результатов  проверки проведенной  по решению Главы Чувашской Республики, в то время как из вышеуказанных законодательных норм следует, что в целях применения меры ответственности в отношении лиц, допустивших несущественное искажение  сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера Главой Чувашской Республики в орган местного самоуправления, уполномоченный принимать соответствующее решение направляются не результаты проверки, а  заявление о применении к должностному лицу установленной законом меры ответственности.
[bookmark: sub_701]Согласно ч.ч.1,4 ст.7 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"  по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты.
[bookmark: sub_704]Муниципальные правовые акты не должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, настоящему Федеральному закону, другим федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации.
Согласно Уставов сельских поселений Красноармейского района, утвержденных решениями Собраний депутатов, которыми устанавливается порядок принятия Собранием депутатов правовых актов по вопросам своей компетенции Собрание депутатов принимает правовые акты в форме решений большинством голосов от установленного числа депутатов (если иное не установлено федеральным законом или настоящим Уставом).
	Между тем, Порядками принятия решения установлено, что решение о применении меры ответственности к лицу, замещающему муниципальную должность, принимается  большинством голосов от общего числа депутатов. Указанная формулировка  допускает возможность принятия решения как большинством голосов от  общего числа депутатов присутствующих на заседании Собрания депутатов, так и большинством голосов от установленного Уставом муниципального образования числа депутатов, что согласно п\п «в» п.4 утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010г. №96 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов является коррупциогенным фактором, выраженным в допущении в нормативном правовом акте юридико-лингвистической  неопределенности.
	В целях исключения из правовых актов противоречий федеральному законодательству на незаконные решения Собраний депутатов вышеуказанных сельских поселений прокурором района принесены протесты.
Прокурор района
старший советник юстиции						          Н.А.Муллин
22.01.2020
П Р О Т О К О Л
публичного слушания 
по проекту решения Собрания депутатов Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики»


21 января  2020 года                                                           с. Караево

Время открытия: 10 часов
Время закрытия: 10.30 часов
Место проведения: администрация 
Караевского сельского поселения
Председатель: глава Караевского сельского поселения Алексеева Л. Л. 
Секретарь: Малинина Р. И.  депутат Собрания депутатов Караевского сельского поселения
Присутствуют: жители Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики в количестве 24 человек 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:
  
Алексеева Л. Л.  глава Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании «Караевский вестник» от  20 декабря 2019 года № 35/180).
ВЫСТУПИЛИ:

Семенов А.И. - с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики».
Вопросов от участников слушаний не поступило.
РЕШИЛИ:

Рекомендовать Собранию депутатов Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики принять изменения в Устав Караевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики без внесения в него каких-либо поправок и дополнений.
Решение принято единогласно (за – 24 человека, против – 0, воздержалось – 0).


Председатель                                                                                      Л. Л. Алексеева
Секретарь                                                                                           Р. И. Малинина

   




                                                                      С П И С О К
                              присутствующих на публичном слушании от 21.01.2020 г.


                       Петрова Оксана Николаевна
                       Алексеева Лилия Леонтьевна
                       Платонова Любовь Юрьевна
                       Семенов Анатолий Ильич
                       Николаева Зинаида Степановна
                       Малинина Римма Изосимовна
                       Семенов Владислав Ильич
                       Спиридонов Сергей Леонидович
                       Касьянов Илья Кириллович
                       Семенова Ольга Константиновна
                       Проклова Любовь Семеновна
                       Порфирьева Рената Георгиевна
                       Ильина Лариса Михайловна
                       Фомина Мальвина Анатольевна
                       Димитриева Надежда Анатольевна
                       Семенова Алевтина Николаевна
                       Федорова Елена Петровна                
                    Степанова Валентина Геннадьевна
                        Семенова Светлана Александровна      
                        Владимирова Светлана Юрьевна
                        Николаева Светлана Веняминовна 
                       Иванова Кэтлин Вениаминовна
                       Филиппова Ирина Вениаминовна
                       Андрианова Лидия Порфирьевна                       
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