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	Об   итогах    социально-экономического развития  Красноармейского сельского поселения Красноармейского  района  за  9 месяцев 2019 года
	


В соответствии со статьей 173 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и статьей 39 решения Собрания депутатов Красноармейского сельского поселения Красноармейского района от 25.11.2017 № С-12/3 «Об утверждении Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Красноармейском районе Чувашской Республики», администрация  Красноармейского сельского поселения Красноармейского района   п о с т а н о в л я е т:

 
Утвердить итоги  социально-экономического развития Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 9 месяцев 2019 года согласно приложению.

Глава Красноармейского
сельского поселения                                                                                     П.С. Моисеев
Приложение 

к постановлению администрации

Красноармейского сельского поселения Красноармейского района 

от  12.11.2019  № 250
Итоги социально-экономического развития

Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 9 месяцев 2019 года 
Подводя итоги 9 месяцев 2019 года отмечу, что  экономические показатели   для района, в целом, складываются достаточно благополучно.
Промышленность
В отношении работы промышленного комплекса Красноармейского сельского поселения Красноармейского района отмечается следующее. 
Темп роста объема производства и объема  отгруженной промышленной продукции по производству обуви (ООО «Чесла», ООО «Эвапласт», ООО «Десла-АСТ», ООО «Скороход»)  к  аналогичному периоду 2018 года составил  109,3%, по производству швейных изделий (ООО «Автошвейпред», ИП Дмитриев И.В.) – 101,2%, по производству кирпича (филиал АО «ТУС» - завод «КЕТРА») – 92%. 

Среднемесячная заработная плата работников организаций в Красноармейском районе (без субъектов малого предпринимательства) составляет 30984,2 рублей (110,6%, 2 место среди муниципальных районов и городов). Просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 01.10.2019 в районе не имеется. 

На 1 октября 2019 г. уровень безработицы в районе составил 0,58%, что выше среднереспубликанского уровня, составляющего 0,54%.
Основные  задачи: продолжить работу по наращиванию объемов производства  и отгрузки товаров собственного производства, выполненных  работ и услуг к уровню 2018 года, увеличения поступлений налоговых  платежей. 

Строительство и ЖКХ

Введено в эксплуатацию  1,58 тыс. м² жилья  к уровню 2018 года (0,1 тыс. кв.м.). 

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Красноармейского сельского поселения благоустраиваются: 

- 2 общественные территории на общую сумму 3 млн. 226 тыс. рублей («Благоустройство сквера павшим воинам по ул. Ленина с. Красноармейское (между домами № 14 и № 20ство сквера павшим воинам по ул. кты (проекты) 





































































», «Благоустройство сквера по ул. 30 лет Победы с. Красноармейское (перед зданием отделения почтовой связи «Почты России»); 

- 2 дворовые территории на общую сумму 1 млн. 198 тыс. рублей (ул. Ленина, д.27, ул. Васильева, д.1);

- дворовые территории домов 17, 28, 30 по ул. Гурия Степанова – 1 млн. 174 тыс. рублей.

Также ведутся работы по:

1. Обустройству и ремонту тротуаров в Парке Победы на сумму 2 млн.370 тыс. рублей.
2. Ремонту участка автодороги по ул. Механизаторов от дома 15 до финского поселка – 1 млн.332 тыс. рублей.
3. Ремонту пешеходных тротуаров по ул. 30 лет Победы с. Красноармейское – 2 млн. 892 тыс. рублей.
4. Установке четырех детских спортивных и игровых площадок в с. Красноармейское (Парк Победы)
За 9 месяцев 2019 г. в рамках реализации республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах отремонтирован 1 дом, в результате чего улучшили жилищные условия 64 человека (ул. Ленина, д. 78 – ремонт  системы электроснабжения  на 1,3 млн. руб.).

До конца 2019 год планируется провести капитальный ремонт двух многоквартирных домов с. Красноармейское на общую сумму  1,6 млн. руб.: 

   - ул. Васильева, д. 1 – переустройство плоской крыши на скатную (1,1 млн. руб.)

   - ул. Ленина,  д. 26 – ремонт крыши (0,5 млн. руб.)

Малое предпринимательство

По состоянию на 01.10.2019  в Красноармейском сельском поселении зарегистрировано 141 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 14 малых и средних предприятий, 127 микропредпритие.
Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.10.2019 составило 1455 единиц, рост к аналогичному периоду 2018 года – 100,8% (1444 единиц). 

Культура

В Красноармейском районе функционируют три учреждения культуры,  музей и клуб «Заволжский» первичной профсоюзной  ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» - Заволжское ЛПУМГ.  Имеются 3 коллектива, званием «народный».

В с. Красноармейское здание районного дома культуры 1960  года  постройки не соответствует современным требованиям. Для удовлетворения культурных потребностей и творческой самореализации населения, повышения качества и доступности предоставляемых услуг необходимо строительство нового дома культуры в с. Красноармейское. На 2019 год выделены средства на разработку ПСД строительства здания дома культуры в сумме 1 млн. 600 тыс. рублей
В следующем году предусмотрено ремонт клуба «Заволжский» первичной профсоюзной  ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» - Заволжское ЛПУМГ в с. Красноармейское.
Спорт
Красноармейский район является одним из спортивных в Чувашской Республике. Об этом свидетельствуют успехи выходцев нашего муниципалитета на аренах большого спорта.

Реализуется комплекс мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни. В 2019 году активизировалась работа по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне». На портале ГТО зарегистрированы 1200 человек, в том числе детей 620, взрослых  580. 
Наш район занял 2 место по приему нормативов комплекса ГТО. В рамках федерального проекта "Спорт - норма жизни" национального проекта "Демография" планируется установить уличные тренажеры для подготовки выполнения норм ГТО.
Основными задачами на 2019 год остаются:

1.
Сохранение стабильности прироста  налоговых поступлений во все уровни бюджетов

2.
Обеспечение роста собственных доходов бюджетов района и сельских поселений:

3.
Обеспечение эффективности бюджетных расходов;

4.
Недопущение роста задолженности по имущественным платежам в бюджет.
