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	Периодическое печатное издание


	

	Издается с 01.06.2012 года
	Красноармейского

сельского поселения
	

	Выпускается по мере необходимости
	Распространяется бесплатно


РАЗДЕЛ 1. ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНОГО СЛУШАНИЯ
П Р О Т О К О Л

публичного слушания по внесению изменений в правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики

03 августа 2020 года                                                                              село Красноармейское

Время открытия: 10 часов

Время закрытия: 11 часов 

Место проведения: администрация Красноармейского сельского поселения Красноармейского района

Председатель: И.о. главы Красноармейского сельского поселения Красноармейского района 

Сверчков Г.А.

Секретарь: главный специалист-эксперт администрации Красноармейского сельского поселения Филимонов В.С.

Присутствуют: жители Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики в количестве 21 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ

Рассмотрение вопроса о внесение изменений в правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики

СЛУШАЛИ:
Сверчкова Г.А., и.о. главы Красноармейского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом вносимых изменений в правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики


Желающих выступить не было.
 

РЕШИЛИ: 

Одобрить проект внесения изменений в правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, внести его на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.

 За данное решение проголосовали единогласно все участники публичного слушания.

Председательствующий                                                                      Г.А. Сверчков

Секретарь                                                                                               В.С. Филимонов
Заключение

о результатах публичного слушания по рассмотрению проекта о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.
03 августа 2020 года                                                                                     с. Красноармейское


03 августа 2020 года в административном здании Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики гражданами населенных пунктов Красноармейского сельского поселения проведено публичное слушание по проекту о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики. 


По поводу предложения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки на территории Красноармейского сельского поселения желающих выступить не было.



ВЫВОД: 

Считать возможным внесение изменений в Правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения: 

Правила землепользования и застройки Красноармейского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики с внесенными изменениями рекомендуется к утверждению.

           Приложение: протокол публичного слушания, проведенного в администрации Красноармейского сельского поселения. 

И.о. главы Красноармейского

сельского поселения






                    Г.А. Сверчков

РАЗДЕЛ 2. ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Безопасность детей превыше всего

Купание в непредназначенных для этого местах часто бывает опасным для жизни. 

Основной причиной гибели людей на воде является купание в специально необорудованных для плавания местах, в том числе в состоянии алкогольного опьянения.

Самая острая и болезненная тема – это гибель детей. Основными причинами таких несчастных случаев на водоемах являются неумение детей плавать и нахождение их возле воды без присмотра взрослых. 

В связи с этим предупреждаем родителей о необходимости принятия мер по ограничению доступа детей к необорудованным для купания местам, особенно без присмотра взрослых.

Также в связи с участившими случаями выпадения детей из окон, предупреждаем родителей о необходимости усиленного контроля за своими малолетними детьми, в том числе при нахождении в квартирах. 

Открытые окна, без специализированных запорных устройств («детские замки») представляют для них серьёзную опасность, а наличие на окнах москитных сеток не является существенным препятствием для выпадения.

Родителям и иным лицам, отвечающим за детей также необходимо помнить, что ненадлежащее исполнение родительских обязанностей или оставление ребенка в опасности может повлечь предусмотренную законом уголовную ответственность.

Помощник прокурора

Красноармейского района


                               И.В. Сафонов
Прокуратура Красноармейского района разъясняет.

13 августа 2020 года вступают в силу сразу два новых закона:

1. Федеральный закон от 13 июля 2020 г. № 210-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части предоставления гарантий работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации»;

2. Федеральный закон от 13 июля 2020 г. № 203-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Они обязывают работодателей выплачивать уволенным в связи с ликвидацией организации или сокращением штата работникам выходное пособие в размере среднего месячного заработка за второй месяц со дня увольнения или его части пропорционально периоду трудоустройства, приходящемуся на этот месяц. Право на пособие получают все сотрудники, которые проработали в ликвидируемой организации больше одного месяца.

В заявлении, представляемом организацией в регистрирующий орган для государственной регистрации ликвидации организации, должно быть подтверждено, что произведены все выплаты, предусмотренные трудовым законодательством для увольняемых в связи с ликвидацией работников.

Для работников, увольняемых из организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, установлены особенности: если длительность периода трудоустройства превышает два месяца, работодатель также обязан выплатить средний месячный заработок за третий месяц со дня увольнения или его часть пропорционально периоду трудоустройства. Вместо выплат среднего месячного заработка за период трудоустройства работодатель может выплатить единовременную компенсацию в размере пятикратного среднего месячного заработка.

Ст. помощник прокурора района

юрист 2 класса
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