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СВОДНЫЙ ГОДОВОЙ ДОКЛАД 
о ходе реализации и об оценке эффективности 

муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 2019 год
Сводный годовой доклад о ходе реализации муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики за 2019 год (далее – доклад) подготовлен на основе данных, представленных администрацией Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.
В 2019 году реализованы мероприятия в рамках 9 муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики. В отчетном году администрацией Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики – ответственным исполнителем муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики инициированы внесения изменений во все муниципальных программы Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики в целях актуализации сведений по финансированию муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики и их целевых индикаторов и показателей.


 Сведения об основных результатах реализации муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики представлены в приложении. (Прилагается)
Предложения об изменении форм и методов управления реализацией
муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, о сокращении (увеличении)финансирования и (или) досрочном прекращении основных мероприятий (мероприятий) или муниципальных программ Красноармейского района Чувашской Республики в целом
Администрации Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики в 2019 году проведена в полном объеме работа по внесению изменений в муниципальные программы Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики в части дополнения их утвержденными на Собрании депутатов Убеевского сельского поселения Красноармейского района.

Одновременно администрации – ответственному исполнителю и соисполнителям муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики рекомендуется:
усилить межведомственное взаимодействие в процессе реализации муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, в том числе при подготовке и обосновании проектов внесения изменений в муниципальные программы Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики;
сократить число вносимых изменений в муниципальные программы Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики в течение финансового года до уровня, не превышающего количество изменений в решение о бюджете Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики;
продолжить совершенствование системы целевых индикаторов и муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики, поскольку не все действующие целевые индикаторы и показатели программ отражают достижение целей и решение задач муниципальных программ Убеевского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.
