Новости

27 марта 2020 года, под председательством и.о. прокурора Красночетайского района Василия Николаева состоялось заседание координационного совещания руководителей правоохранительных органов района, на котором обсуждены вопросы состояния законности и прокурорского надзора при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях.

В работе совещания приняли участие руководители правоохранительных органов Красночетайского района и другие члены координационного совещания.

Со вступительным словом к участникам координационного совещания обратился и.о. прокурора района, который проинформировал о состоянии законности и прокурорского надзора в рассматриваемой сфере.

На совещании отмечено, что правоохранительными органами района принимаются определенные меры по укреплению законности при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях, однако имеют место недостатки и упущения в деятельности правоохранительных органов. В этой связи от руководителей правоохранительных органов требуется принятия дополнительных совместных мер для выхода из сложившейся ситуации.

На совещании были заслушаны выступление и.о. руководителя Ядринского МСО СУ СК РФ по ЧР, отчеты начальников отделения полиции по Красночетайскому району МО МВД России «Шумерлинский», СО ОП по Красночетайскому району, Красночетайского РОСП, а также обсуждены предложения участников совещания по данному вопросу.
Подводя итоги обсуждения, и.о. прокурора района Василий Николаев обратил внимание на необходимость усиления ведомственного контроля за соблюдением законов при приёме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях, а также обеспечения надлежащего контроля за деятельностью следователей и дознавателей по проведению проверочных мероприятий в установленные законом сроки.

По итогам совещания спланированы дополнительные мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности правоохранительных органов при приеме, регистрации и разрешении правоохранительными органами сообщений о преступлениях.

По каждому ведомству определены сроки и лица, ответственные за их исполнение.

