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Прокуратурой района проводятся проверки исполнения законодательства в условиях режима повышенной готовности 
Прокуратурой района проведены проверки соблюдения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в условиях распространения коронавирусной инфекции, в ходе которых выявлены нарушения в торговых точках, а также на предприятии общественного питания, реализующей продукцию дистанционным способом, расположенных в с. Красные Четаи.

Установлено, что в нарушение требований по стабилизации санитарно-  эпидемиологической обстановки, на трех объектах торговли не было обеспечено измерение температуры тела работникам на рабочих местах с обязательным отстранением от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой. Кроме того, индивидуальными предпринимателями не были приняты меры по обеспечению социального дистанцирования: в магазинах отсутствовала специальная разметка и специальный режим допуска посетителей.

На момент проведенной проверки в столовой, осуществляющей дистанционную реализацию товаров, работники организации находились на рабочих местах без средств индивидуальной защиты органов дыхания (масок, респираторов). Кроме того, четырьмя работниками организации не пройдено гигиеническое обучение.       
По результатам проведенных проверок в отношении 3 индивидуальных предпринимателей возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 ст. 20.6.1 КоАП РФ (невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации), а также внесено представление в адрес руководителя предприятия общественного питания. 

Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

В случае нарушения Ваших прав в условиях распространения коронавирусной инфекции, Вы можете обратиться в прокуратуру района по телефону горячей линии: 8 (83551) 2-12-57.
РЕШЕНИЕ
О внесении изменений в решение Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики от 18.09.2015 №07 «Об утверждении  регламента Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики  III созыва»
 от 18.05.2020 №01

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г.   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики   р е ш и л о:

1. Внести в регламент Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики третьего созыва, утвержденный решением Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики от 18.09.2015 № 07 следующие изменения:

 1.1. Пункт 5 статьи 8 изложить в следующей редакции:

 «5. Заседания комиссии сопровождаются аудио- и, при необходимости, видеозаписью.

 Каждое заседание комиссии оформляется протоколом.».

 1.2. Пункт 1 статьи 30 изложить в следующей редакции:

«1. На заседании Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения ведется протокол.

Заседания Собрания депутатов Красночетайского сельского поселения сопровождаются аудиозаписью.».
         2. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования в периодическом печатном издании «Вестник Красночетайского сельского поселения».

Председатель Собрания депутатов

Красночетайского сельского поселения                                             Л.А. Аргандейкин  
РЕШЕНИЕ

Об утверждении отчета об исполнении бюджета и резервного фонда по Красночетайскому сельскому поселению за 2019 год
от 18.05.2020 №02

Собрание депутатов Красночетайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики

РЕШИЛО:

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Красночетайского сельского поселения Красночетайского района за 2019 год по доходам в сумме 26147698,26 рублей, по расходам в сумме 24909251,18 рублей с превышением доходов над расходами (профицит бюджета) в сумме 1238447,08 рублей
Статья 2. Утвердить исполнение:

по доходам бюджета Красночетайского сельского поселения за 2019 год согласно приложению № 1 к настоящему решению;

по распределению расходов бюджета Красночетайского сельского поселения за 2019 год по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов РФ согласно приложению № 2 к настоящему решению;

по распределению расходов бюджета Красночетайского сельского поселения за 2019 год по разделам, подразделам, целевым статьям (государственным целевым программам Чувашской Республики) и  группам видов расходов бюджетов РФ согласно приложению № 3 к настоящему решению;

по распределению расходов бюджета Красночетайского сельского поселения за 2019 год по  ведомственной структуре расходов бюджетов РФ согласно приложению № 4 к настоящему решению;
по распределению бюджетных ассигнований бюджета Красночетайского сельского поселения за 2019 год по  целевым статьям (государственным программам Чувашской Республики и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджетов РФ согласно приложению № 5  к настоящему решению;
по распределению источников финансирования дефицита бюджета Красночетайского сельского поселения по кодам классификации источников финансирования бюджетов согласно приложению 6 к настоящему решению;

по распределению источников финансирования дефицита бюджета Красночетайского сельского поселения по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования бюджетов классификаций операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 7 к настоящему решению;

Утвердить отчет об исполнении резервного фонда Красночетайского сельского поселения за 2019 год согласно приложению 8 к настоящему решению.

Утвердить предоставление межбюджетных трансфертов бюджету Красночетайского района за 2019 год согласно приложению 9 к настоящему решению.

Утвердить использование бюджетных ассигнований Дорожного фонда Красночетайского сельского поселения за 2019 год согласно приложению № 10 к настоящему решению.
Статья 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов

Красночетайского сельского поселения                                                 Л.А. Аргандейкин  

	ВЕСТНИК 

Красночетайского сельского поселения

Тир. 100 экз.
	
	с. Красные Четаи, пл. Победы, д.9

krchet-krchet@cap.ru
Номер сверстан ведущим специалистом -экспертом администрации Красночетайского сельского поселения

Ответственный за выпуск: 
А.Г. Волков
	
	Выходит, на русском языке
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