Пояснительная записка

к проекту бюджетного прогноза Питеркинского 

сельского поселения Красночетайского района 

Чувашской Республики на 2020-2023 годы
 Проект бюджетного прогноза Питеркинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020-2023 годы (далее – проект бюджетного прогноза) подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Под бюджетным прогнозом на долгосрочный период понимается документ, содержащий прогноз основных характеристик соответствующих бюджетов (консолидированных бюджетов) бюджетной системы Российской Федерации, показатели финансового обеспечения государственных (муниципальных) программ на период их действия, иные показатели, характеризующие бюджеты (консолидированные бюджеты) бюджетной системы Российской Федерации, а также содержащий основные подходы к формированию бюджетной политики на долгосрочный период.

Бюджетный прогноз муниципального образования на долгосрочный период разрабатывается каждые три года на шесть и более лет на основе прогноза социально-экономического развития муниципального образования на соответствующий период.

Бюджетный прогноз Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования на долгосрочный период может быть изменен с учетом изменения прогноза социально-экономического развития соответственно Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования на соответствующий период и принятого закона (решения) о соответствующем бюджете без продления периода его действия.

Проект бюджетного прогноза (проект изменений бюджетного прогноза) Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования на долгосрочный период (за исключением показателей финансового обеспечения государственных (муниципальных) программ) представляется в законодательный (представительный) орган одновременно с проектом закона (решения) о соответствующем бюджете.

Формирование доходов бюджета Питеркинского сельского поселения на 2020 год осуществлялось на основе показателей социально-экономического развития Питеркинского сельского поселения, основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов и оценки поступлений доходов в бюджет Питеркинского сельского поселения в 2019году.

Постановлением главы Питеркинского сельского поселения от 11 июля 2019 года № 25 «Об основных направлениях бюджетной политики Питеркинского сельского поселении на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» предусмотрено обеспечение долгосрочной устойчивости бюджета Питеркинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики, в том числе за счет оздоровления бюджетов муниципальных образований, повышения качества управления финансами,
При формировании бюджетного прогноза Питеркинского сельского поселения по доходам учтены налоговое законодательство, действующее на момент составления бюджетного прогноза Питеркинского сельского поселения на 2020-2023 годы.

Постановлением главы Питеркинского сельского поселения от 11 июля 2019 года № 25 «Об основных направлениях бюджетной политики Питеркинского сельского поселении на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» предусмотрено повышение эффективности налоговых расходов бюджета Питеркинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики, проведение ответственной бюджетной политики, направленной на снижение рисков возникновения просроченной кредиторской задолженности, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными доходными источниками. 

Доходы бюджета Питеркинского сельского поселения с учетом безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней прогнозируются на 2020 год в сумме 2787,5 тыс. рублей, в том числе собственные доходы – 1027,7 тыс. рублей. Доходы бюджеты поселения в 2021 году прогнозируются в объеме 2761,9 тыс. рублей, в 2022 и 2023 года - 3026,3 тыс. рублей.
Основные направления расходов бюджета Питеркинского сельского поселения обеспечивают в соответствии с базовыми принципами бюджетного законодательства безусловное выполнение как ранее принятых, так и предлагаемых новых решений, определяющих действующие и принимаемые расходные обязательства Питеркинского сельского поселения.

Бюджетные ассигнования прогнозируются исходя из принципов повышения эффективности использования бюджетных средств с достижением конечных результатов. Общая сумма расходов бюджета Питеркинского сельского поселения на 2020 год прогнозируется в 2787,5 тыс. рублей, в 2021 году в 2761,9 тыс. рублей в 2022 и 2023 годах – 3026,3 тыс. рублей. В структуре расходов бюджета Питеркинского сельского поселения преобладают расходы на финансовое обеспечение публичных услуг в сфере культуры – 15,7 %, национальной экономики- 41,7 %, на общегосударственные вопросы – 38,0 %. 

Структура расходов бюджета Питеркинского сельского поселения на 2020 год соответствует рекомендованной Минфином России структуре расходов бюджетов субъектов Российской Федерации и состоит из 14 разделов функциональной классификации расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

