Основные направления бюджетной и налоговой политики  Хозанкинского сельского поселения

 Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
Бюджетная  и налоговая политика в   Хозанкинском сельском поселении Красночетайского района Чувашской Республики  направлена на обеспечение  долгосрочной устойчивости  бюджета поселения,  на обеспечение стабильности налоговых поступлений в бюджет поселения, повышение эффективности расходов, в том числе за счет перераспределения бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений. 
Проект решения Собрания депутатов Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики «О бюджете Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики   на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» подготовлен в соответствии с основными направлениями бюджетной политики Правительства Российской Федерации на 2020 год и на плановый период 2021  и 2022 годов, Указом Главы Чувашской Республики «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», постановлением главы Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики «Об основных направлениях бюджетной политики  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Постановлением главы администрации  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики, исходя из разных сценариев развития, одобрены основные показатели прогноза социально-экономического развития  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020- 2022 годы, положенные в основу расчетов параметров бюджета  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики.

Бюджетная и налоговая политика Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на среднесрочную перспективу ориентирована на:
повышение эффективности налоговых расходов бюджета Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики;

проведение ответственной бюджетной политики, направленной на снижение рисков возникновения просроченной кредиторской задолженности, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными доходными источниками; 
обеспечение роста собственных доходов бюджета Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики, в том числе путем улучшения качества администрирования доходов бюджетной системы Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики;


развитие системы муниципального финансового контроля, повышение качества финансового менеджмента главных администраторов средств бюджета Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики;


обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса;

своевременное проведение конкурсных процедур и заключение контрактов для обеспечения муниципальных нужд Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики;


повышение качества внутреннего финансового контроля, направленного на достижение уровня установленных критериев (показателей) результативности и эффективности использования бюджетных средств. 

             При расчете доходной базы   бюджета  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики учтены  нормативы отчислений в   бюджет  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики от федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, региональных налогов, неналоговых доходов.

Общая сумма доходов бюджета  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики в 2020 году прогнозируется в объеме 4849750 рублей, в том числе собственные доходы –1475800 рублей.

В структуре собственных доходов бюджета  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год налоговые доходы составляют – 88,9  % (1312300   рублей), неналоговые доходы – 11,1 % (163500 рублей).

В структуре налоговых доходов бюджета  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики основную долю составляет акцизы, налоги на имущество.

Основную долю в неналоговых доходах составляют доходы от  арендной платы за земли, находящихся в муниципальной собственности.

Общий объем межбюджетных трансфертов, направляемых из   бюджета Красночетайского района Чувашской Республики бюджету  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики запланирован  в объеме 3373950 рублей.

 Расходы бюджета  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год    сформированы в соответствии с основными направлениями бюджетной политики  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год,  среднесрочного финансового плана  Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики. 
Проект   бюджета Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики на 2020 год     сформирован в программной классификации расходов,      

расходы   бюджета      рассчитаны исходя из вышеуказанных объемов собственных доходов, межбюджетных трансфертов и предусмотрены в объеме 4849750  рублей.

Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы»  на функционирование  местной администрации,   резервный фонд, обеспечение проведения выборов   планируются в объеме 1173700 рублей.  

Расходы по разделу «Национальная оборона»  на осуществление первичного воинского учета планируются  в объеме 89625 рублей.

Расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» планируются в объеме 132200 рублей.

Расходы по разделу «Национальная  экономика»   на капитальный ремонт и содержание дорог планируются в объеме 1614125 рублей.

Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» на благоустройство  планируются в объеме 100000  рублей.

         Расходы на культуру в бюджете  поселения составят в 2020 году  1739100 рублей.  

          Бюджет  сельского поселения  на 2020 год планируется без дефицита. 

На    1  октября 2019 г.  муниципального    долга    Хозанкинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики
не имеется. 

Бюджет Хозанкинского сельского поселения на плановый период 2021  и 2022 годов прогнозируется по доходам соответственно 3693605 рублей и 4114597 рублей, в т. ч. собственные доходы составят соответственно 1480000 рублей и 1482000 рублей, безвозмездные поступления соответственно составят 2213605 рублей и 2632597 рублей.  Расходы планируются соответственно 3623605 рублей и 3981597 рублей. 
Бюджет Хозанкинского сельского поселения на плановый период 2021 и 2022 годов планируется без дефицита. 
