Отчет Совета профилактики Приволжского сельского поселения по профилактике правонарушений   2019 года
В текущем  году работа  Совета профилактики проводится согласно плана мероприятий.

 За этот период проведено 12 заседаний Совета профилактики правонарушений.  
  На заседаниях Совета профилактики проанализирована работа Совета профилактики за 2018 год,  утвержден план мероприятий Совета профилактики на 2019 год, на заседаниях Совета профилактики заслушана информация работников культуры о проводимых мероприятиях по профилактике правонарушений, по воспитанию несовершеннолетних детей неблагополучными семьями ФИО.,  ФИО, рассматривались представления ОМВД России по Мариинско-Посадскому району по уголовным делам  в сфере  имущественных  правонарушений и  по ч.1 ст.119 УК РФ.
 На заседаниях Совета профилактики заслушаны информации   ФИО осужденного на обязательные работы в соответствии ч.1 ст.119 УК РФ Уголовного кодекса РФ, ФИО совершившего преступление и осужденного по ст.117 ч.1 УК РФ, лицами, состоящими на профилактическом учете ФИО и под административным надзором ФИО, заслушан ФИО, состоящий на учете, злоупотребляющий спиртные напитки, ФИО осужденный и состоящий на учете в Чебоксарском МФ ФКУ УИИ УФСИН по ЧР, ФИО, состоящей на профилактическом учете, ФИО привлекаемого по ч.1, ст.117 УК РФ,ФИО , состоящей на профилактическом учете, злоупотребляющей спиртными напитками,  ФИО, имеющей материальные трудности в воспитании детей.
Участковым уполномоченным полиции  Петровым А.Ю.  доведена до населения информация о преступлениях и правонарушениях, совершенных на территории Приволжского сельского поселения за и  об организации профилактической работы.
          Совет профилактики  работает совместно с женсоветом, депутатами  Приволжского сельского поселения, работниками учреждений культуры, ведет постоянную работу по профилактике правонарушений:   в текущем  году  во всех населенных пунктах проведены собрания граждан,  где  также рассматривались вопросы профилактики преступлений против собственности (краж, грабежей, поджогов), вопросы пожарной безопасности, сохранности имущества граждан. В целях профилактики правонарушений  проведены профилактические мероприятия    с лицами, склонными к  правонарушениям.  Составлены списки  предполагаемых лиц, занимающихся незаконной реализацией алкогольной продукции домашней выработки, злоупотребляющих спиртными напитками, списки лиц, склонных к правонарушениям. В целях недопущения совершения преступлений несовершеннолетними,  а также лицами, склонными к совершению правонарушений и  состоящими на профилактическом учете, проведены индивидуальные профилактические беседы  о недопустимости  совершения противоправных действий. Большую работу по профилактике правонарушений   проводят учреждения культуры.   Согласно утвержденных планов мероприятий проводятся мероприятия профилактического характера о вреде курения, наркотиков и т.д.  
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