ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Приволжского сельского поселения «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год»
г. Мариинский Посад, ул. Чкалова, д.61 В                             17 апреля 2020г.              
                                                                                                       10 ч.00 мин.                                                                                 
Председательствующий: Архипов А.М. – глава Приволжского сельского поселения Мариинско-Посадского района
Секретарь – Никитина С.П.– ведущий специалист-эксперт Приволжского сельского поселения.
Место и время проведения: администрация Приволжского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики в 10 часов.
Присутствовали: представители общественности Приволжского сельского поселения Мариинско-Посадского района в количестве 15 чел.
 
ПОВЕСТКА ДНЯ СЛУШАНИЙ:
Обсуждение проекта решения Собрания депутатов Приволжского сельского поселения «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год».
СЛУШАЛИ: Архипова А.М. – главу Приволжского сельского поселения
Вашему вниманию предлагается проект решения Собрания депутатов Приволжского сельского поселения «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год».
Ознакомил с каждым пунктом   проекта решения Собрания депутатов Приволжского сельского поселения «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год». Информация о назначении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов» «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год» и проект решения Собрания депутатов «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год» опубликованы в муниципальной газете «Посадский вестник» № 15 от 10  апреля 2020г. и размещены на официальной сайте администрации Приволжского сельского поселения.
Предложений и замечаний в ходе слушаний не поступило.
Участники публичных слушаний по обсуждению проекта решения Собрания депутатов Приволжского сельского поселения «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год» единогласно решили:
1. Проект решения Собрания депутатов Приволжского сельского поселения «Об итогах исполнения бюджета Приволжского сельского поселения за 2019 год» одобрить и рекомендовать к принятию Собранием депутатов Приволжского сельского поселения.
2. Настоящий протокол опубликовать в муниципальной газете «Посадский вестник» до 24.04.2020 г.
   Председатель                                                                                                    А.М.Архипов
  Секретарь                                                                                                         С.П. Никитина
