Отчет главы Большесундырского 

сельского поселения за 2019 год  о результатах своей деятельности 

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!
В  своем отчете я подведу итоги социально-экономического развития сельского поселения за минувший  год, проанализирую  основные показатели развития  поселения, расскажу о  главных событиях 2019 года, остановлюсь на задачах на 2020 год.

    2019 год для нашего сельского поселения сложился успешно, главной задачей было улучшить условия жизни для жителей нашего поселения.
Отчитываясь о работе за 2019 год, хочу напомнить, что такие отчёты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что ещё нужно сделать для наших жителей. А население наше не маленькое — 3 229 человек, которые проживают в 19 населённых пунктах и живут активной жизнью.
           Согласно Федерального закона от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения, разрешите мне, Главе сельского поселения, в целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления отчитаться перед вами об итогах работы за 2019 год.

1. ЗЕМЛИ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
Общая площадь территории сельского поселения – 7011 га, из них: земли сельскохозяйственного назначения – 4539 га. Площадь земельных участков сельскохозяйственного назначения (0,60 га) составляет – 287,38 га. Необрабатываемыми землями в поселении  остаются 42 га. 
Общее количество земельный долей в Большесундырском сельском поселении составляет 1308, на общую площадь 2149,1 га, из них оформлено гражданами в собственность 825 долей на площадь 1353 га. В муниципальную собственность оформлено 460 долей площадью 745,35 га. В 2017 году в счет невостребованных земельных долей зарегистрированных в собственность Большесундырского сельского поселения сформировано и предоставлено в аренду 9 земельных участков общей площадью 623,3 га. Ежегодная арендная плата, за которые составляет 222 700 руб. В 2018 году сформирован и выставлен на аукцион земельный участок площадью 48,9 га, но в связи с отсутствием заявок аукцион признан несостоявшимся. Предстоит сформировать земельный участок площадью 56,35 га и также в 2020 году выставить на аукцион.
На 01.12.2019 г. поставлено на учет 51 многодетных семей, имеющих право получить земельные участки в собственность бесплатно в рамках Закона, из них получили земельные участки 27 семей.  

2. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
В 2019 году  родилось - 20 детей.  
Число умерших - 44 чел. в 2019 году; 43 - человека в 2018 году.

Количество браков - 11, количество разводов - 3 

очень важно повышать ценность семейных уз, поскольку данная форма способствует улучшению социальной, экономической и демографической ситуации, способствует общественному согласию.

          Всего - 426 семей с детьми до 18 лет, в них - 719 детей. 

Многодетных семей (дети до 18 лет) —  63, где воспитываются 84 детей.
Администрация  постоянно проводит работу в сфере  социальной защиты населения. На учет взяты все одинокие и одиноко проживающие,  малоимущие и неблагополучные семьи.
На территории сельского поселения находится одна средняя общеобразовательная школа, одна общеобразовательная школа и 1 дошкольное учреждение.. На сегодняшний день детский сад «Мечта» посещают 140 детей, стоят в очереди ___ ребенок с рождения до трех лет). В Большекарачкинской школе обучаются 34 учеников и 19 дошколят (в очереди -нет).  В Большесундырской школе обучаются 384 учеников. (Дошкольная группа – 25 детей).
3.БЮДЖЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Бюджет сельского поселения – основной финансовый закон, который определяет направления деятельности органов местного самоуправления сельского поселения в соответствии с их бюджетными полномочиями и принципами управления финансовыми средствами.
Местный бюджет представляет собой перечень доходов и расходов, утверждаемый решением Собрания депутатов Большесундырского сельского поселения на текущий финансовый год..
Доходы местного бюджета складываются из платежей предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, а также от налогов.
Необходимо, чтобы на территории стабильно работали все предприятия и учреждения, кроме того, мы должны в полном объеме собирать налоги и эффективно использовать финансовые средства.
Бюджет сельского поселения на 2019 год составил в сумме 10 216,12 руб., в том числе собственных доходов 3 735,4 тыс. руб.
.
Основным источником дохода бюджета является земельный налог и налог на имущество физических лиц. Но на 1 января 2020 года задолженность населения нашего поселения составляет по земельному налогу 448275,8 руб., налога на имущество – 220641,17 руб.
Основными приоритетами расходной части бюджета 2019 года являются— благоустройство территории сельского поселения, ремонт грунтовых дорог, проведение культурно-массовых мероприятий. 
(Более подробно про бюджет  расскажет Ананьева Р.И. нач. фин.отдела Моргаушск. р-а).
4. ЭКОНОМИКА
На территории поселения работают 34 организации и предприятия. Основными являются Большесундырское Райпо, ООО «Сундырское», ООО «Сундырь», ООО «Сундырь –хлеб», ООО «Трубпласт», ООО Окна Атриум. Сейчас в селе 31 человек занимаются индивидуальной предпринимательской деятельностью.
На территории сельского поселения работают 12 крестьянско-фермерских хозяйств. В основном занимающиеся растениеводством и овощеводством. В нашем сельском поселении 1303 личных подсобных хозяйств. В личных подворьях и у фермеров имеется около 50 тракторов,  около 30 грузовых автомашин, 6 зерноуборочных комбайнов. 
На территории сельского поселения имеются земельные участки для реализации инвестиционных проектов, мы готовы рассмотреть предложения для развития территории Большесундырского сельского поселения в различных направлениях.
5.РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛЕНИЯ
Работа аппарата администрации строится исходя из плана работы, регламента и должностных инструкций каждого специалиста.    С аппаратом администрации сельского поселения еженедельно проводятся планерки по текущей работе, до их сведения доводятся постановления и распоряжения вышестоящих организаций. Специалисты администрации регулярно посещают семинары, проводимые администрацией района и другими отделами администрации. Делопроизводство в администрации сельского поселения ведется в соответствии с инструкцией по делопроизводству.
Вся работа Администрации – это забота о населении. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на местную власть.
Одним из основных направлений администрации сельского поселения является работа по обращениям граждан, которая ведется в соответствии с законодательством. Всего в 2019 году в администрацию поступило 9 обращений.
Все обращения граждан были рассмотрены своевременно, в сроки, по всем даны ответы и разъяснения. Большая часть вопросов, затрагиваемых гражданами,  были связаны с:
— вопросы по вывозу мусора и мест расположения площадок ТКО;
— благоустройства территории и вопросами жилищно-коммунального хозяйства;
— решением социальных вопросов.
В рамках нормотворческой деятельности администрацией принято 101 постановление администрации,  6 постановлений главы, 57 распоряжений администрации.

Специалистами администрации подготовлено и выдано - 2640 справок различного характера.
В 2019 году Большесундырское сельское поселение заняло 1 место в республиканском конкурсе по номинации «Лучшая муниципальная практика и управление финансами».
3. ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЖИЛИЩНЫЕ ПРОГРАММЫ

      На территории сельского поселения работают федеральные целевые программы «Обеспечение жильем  молодых  семей» и «Устойчивое развитие сельских территорий» для поддержки молодых семей и молодых специалистов в улучшении жилищных условий. 

  В 2019 году по ФЦП "Обеспечение жильем  молодых  семей" произведена выплата - 4 молодым семьям по 642 600 руб. (семья Яковлевой Светланы Германовны(Б.Татар), Гусева Олега Владимировича, Ивановской Екатерины Николаевны, Палькова Александра Николаевича(с.Б.Сунд).
В 2020 году в  программе ФЦП «Обеспечение жильем  молодых  семей» примет участие - 2 семьи, устойчивое развитие с/тер. граждан - 3 семьи.
Администрацией поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в 2019 г. – 6 семей.
В прошедшем году на территории сельского поселения введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками - 14 жилых домов. Общая площадь построенного жилья - 1565,2 кв. метров. 
Введено в эксплуатацию 1 объект нежилого назначения общей площадью  - 493,0 кв.м., линейные объекты - 215 м.
Выдано разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства - 4, Уведомлений о планируемом строительстве ИЖС - 21
7.НОТАРИАТ
 В соответствии со ст. 37 «Основ законодательства Российской Федерации о нотариате», главой поселения для лиц, зарегистрированных по месту жительства в Б.Сундырском сельском поселении совершено - 101 нотариальное действие на сумму - 16260 руб. 
Кроме того администрация сельского поселения отчитывается о совершенных нотариальных действиях в установленной форме электронного документа с использованием портала оператора Единой информационной системы нотариата.

8.ВОЕННО-УЧЕТНЫЙ СТОЛ
На территории поселения ведется учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете состоят 782 человека, в том числе:
• офицеры –19;
• сержантов и солдат – 672;
• призывники – 56;
• военнообязанных женщин – 33.
В 2019 г. для прохождения ВС отправлено - 11 чел.
9. СОБРАНИЯ И СХОДЫ ГРАЖДАН
В  2019 г. в каждом населенном пункте   проводились сходы граждан. Всего проведено 20 собраний. Основные вопросы, которые поднимались на сходах – это вопросы по водоснабжению, благоустройству населенных пунктов, сбору и вывозу мусора, соблюдению земельного законодательства, соблюдению правил пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, профилактики правонарушений и другие текущие проблемы.
Администрацией сельского поселения обеспечивается  законотворческая деятельность Собрания депутатов. Проекты всех муниципальных нормативно-правовых документов рассматриваются депутатами на заседаниях. 
За отчетный период проведено 16 заседаний Собрания депутатов. Всего депутатами было рассмотрено  38 вопросов. 

10.ЭЛЕКТРОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
В связи с внедрением в широкое применение информатизации, оказания муниципальных услуг в электронном виде и электронного документооборота, а также для работы с информационными порталами и ресурсами сети Интернет в администрации сельского поселения специалистами проводится большая работа по внедрению всех программ в работу. Основными направлениями являются:
1) Использование Портала Региональной системы межведомственного электронного взаимодействия, Федеральной информационной адресной системы.
2) Размещение муниципальных заказов и публикация информации на площадке Государственных закупок;
3) Обеспечение обмена электронными сообщениями между организациями, информационные системы которых подключены к системе взаимодействия, при предоставлении муниципальных услуг и исполнении муниципальных функций.
11. РАБОТА БИБЛИОТЕК
Библиотечное обслуживание населения сельского поселения осуществляется библиотечной системой МБУК «ЦБС». Число пользователей в Большесундырской библиотеке на конец года составило 1827 человек, в Б.Карачкинской библ. - 551. На конец отчетного года в библиотеках Б.Сундырская и Б.Карачкинская  состоит 28,0 и 7,0 тыс. экземпляров. Библиотеки поселения в 2019 году работали в соответствии с задачами по привлечению читателей и воспитанию культуры чтения у детей и взрослых, используя при этом различные формы работы: обсуждение книг, книжные выставки, составление рекомендательных списков литературы, тематические конкурсы рисунков, библиотечные уроки, информационные часы. Данными библиотеками оказано платных услуг на сумму 15500 рублей. В 2020 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» Большесундырская библиотека обретет статус модельной библиотеки, открытие которой планируется летом 2020 года
Офисы привлекаемых организаций, созданные на базе библиотек, оказывают услуги по приему документов, необходимых для получения муниципальных услуг, а также выдаче результата. Сотрудники библиотеки регистрируют на едином портале государственных услуг. В 2019 году было зарегистрировано 188 человек и принято 205 заявлений. В Б.Карачк. зарегистриров. - 8 чел, принято 15 заявлений.
МФЦ - принято 6 дел, консультаций - 17
12. ПРОФИЛАКТИКА
За 2019 год в администрацию сельского поселения из ОМВД России по Моргаушскому району поступило 41 Информация и 20 представлений о совершении правонарушений.

На постоянном контроле субъектов профилактики состоят - 8 семей.
Контролируемые лица в сфере семейно-бытовых отношений -    5;
Осужденных по состоянию на 01.01.2020 г. - 11;
Несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в ОПДН ОМВД России по Моргаушскому району – 1 (Блинов Роман Сергеевич 2002 г.р. М.Татаркасы)
Родители, состоящие на профилактическом учете в ОПДН ОМВД России по Моргаушскому району - 2;
Состоят под надзором - 2

В течении года было проведено -  6 заседаний координационного Совета, где было рассмотрено 21 вопрос.
Мы работаем в тесном контакте с администрацией школ, участвуем в работе Совета профилактики школы, рейдах. С семьями, состоящими на учете, где дети находятся в трудном опасном положении, ведется профилактическая работа, привлекается участковый инспектор полиции, инспектора ПДН. Для нормализации ситуации в семьях применялись такие формы работы как посещение семей, профилактические беседы с родителями.
    

 На территории Большесундырского сельского поселения за 2019 год произошло 8 пожаров, большинство из них было поджог сухой травы, а в 2018 году 3 пожара.
Других происшествий природного и техногенного характера на территории поселения не наблюдалось.

13.БЛАГОУСТРОЙСТВО
С каждым годом сельское поселение все больше внимание уделяет благоустройству. 
 1.По программе "Формирование комфортной городской среды" благоустроили дворовую территорию д.11,13 по ул. Советская с. Большой Сундырь на общую сумму: 2 195 210,90 руб.
 2. Заменили фасад ограждения кладбища в с.Большой Сундырь
3. Заменили ограждение вокруг Вомбакасинского сельского клуба

4. Установили 39 контейнерных площадок на территории поселения, в 2020 году работа по установке площадок будет продолжена.

5. Сделали формовую обрезку деревьев перед зданием Большесундырского дома культуры.

6. Заменили водопроводную сеть в д. Турикасы протяженностью 700 метров.
На сегодняшний день в центре экспертизы и ценообразования при Минстрое Чувашии находится три проекта, первый – благоустройство общественной территории – Парка 40 лет победы , два других – капитальный ремонт 2 водонапорных башен в с.Большой Сундырь и д. Малые Татаркасы.

ДОРОГИ - На содержание дорог внутри 19 населенных пунктов в 2019 году было израсходовано - 845 659,0 рублей.  

Произведен ремонт грунтовой дороги по ул. Полевая с. Б. Сундырь - 994 172,72 руб. 
По программе развитие общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах: 1). в дер.Н.Олгаши провели ремонт грунтовой дороги на сумму - 1 035 359,12. рублей.; 2). в дер.Вомбакасы по ул.Чиржикасинская ремонт грунтовой дороги на сумму - 543 346,62 руб.  
ПАМЯТНИКИ - На территории сельского поселения находятся 3 памятника и 2 обелиска павшим воинам в ВОВ 1941-1945 г.г.,  в 2019 г. в д. Шупоси установлен новый обелиск, а  все остальные отремонтированы  на общую сумму - 94 330 руб.
         ВОДОСНАБЖЕНИЕ - На ремонт водопроводных сетей и замену глубинных насосов израсходовано - 154 725 рублей, возмещение э/эн потребляемую водонапорными башнями ВНБ с.Большой Сундырь и Верхние Олгаши- 598793,03 руб.( ИЗ НИХ 395251,41 ПО СУДЕБНЫМ ПРИКАЗАМ).
. 
         По состоянию на 01.01.2020 г. за сельским поселением зарегистрированы  12 водонапорных башен и 7 водопроводных сетей. На учет как бесхозяйное имущество в 2019 году поставлено 13 водопроводных сетей. В 2020 году необходимо зарегистрировать 6 водонапорных башен и все земельные участки под водонапорными башнями.
14.МЕРОПРИЯТИЯ В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ
· разработаны и приняты 8 нормативно-правовых акта

·   размещается информация о правовых актах на сайте сельского поселения 

·   ежегодно размещаются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими, на официальном сайте поселения

·   консультативная помощь по вопросам, связанным с применением на практике требований законодательства в сфере противодействия и профилактики коррупции на муниципальной службе

·   утверждены Планы по противодействию коррупции. Вся информация о ходе выполнения Планов по противодействию коррупции размещается на официальном сайте. 

15. КУЛЬТУРА
Администрация сельского поселения заинтересована в полноценном досуге жителей, и мы сегодня не представляем жизни поселения без светлых, ярких праздников, способствующих духовному развитию и патриотическому воспитанию. На территории сельского поселения имеются  Большесундырский дом культуры, Большекарачкинский, Вомбакасинский, Шупосинский сельские клубы. 
        При Большесундырском доме культуры функционируют народный ансамбль песни и танца «ЯНАШ», при Большекарачкинском сельском клубе коллектив "Хавас».

Работники учреждений культуры совместно с администрацией сельского поселения организовывали культурно - массовые мероприятия ко всем значимым датам.
Учреждения культуры оказывают населению платные услуги – это дискотеки, показ фильмов.
Ими оказано платных услуг в 2019 году на сумму - 53070 рублей. 
в т.ч. - Б.Сундырский ДК - 14 150 руб.
         - ВИА Картина – 2 000 руб.,

         - НАПиТ Янаш – 16 000 руб., 

         - Б.Карач. СК - 9 970 руб.,  

         - Вомбакас. СК – 10 950 руб.

Численность работников – 6.
16. СПОРТ
Администрация сельского поселения участвует в организации физкультурно-оздоровительной работы с молодежью, способствуют ее привлечению к систематическим занятиям физической культурой и спортом в целях формирования здорового образа жизни, проводит массовые спортивные соревнования и спартакиады.

Провели соревнования на приз Героя СС Я.А. Анисимова «Зимняя Спартакиада», соревнования на проводах русской зимы, мини футбол, волейбол среди женских команд,  а также участвуем на районных мероприятиях. 
Всего на спортивные мероприятия в 2019 году было выделено - 15 600.рублей.

17.ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ 

Для взаимодействия с гражданами администрация продолжает работу через официальный сайт. Информация на сайте обновляется ежедневно. Размещаются все нормативно-правовые документы администрации и других государственных структур, предназначенные для информирования населения. На сайте размещаются объявления, оповещения, проекты всех нормативно-правовых актов согласно законодательства, ведется колонка новостей.

Всю интересующую информацию о работе администрации, жизни сельского поселения можно найти на официальном сайте администрации Большесундырского сельского поселения.

18. ЗАДАЧИ НА 2020-2021 гг.
             Главной целью работы органов местного самоуправления является  обеспечение улучшения качества жизни населения. В соответствии с главной целью ставлю следующие задачи на 2020 год:

1. В рамках Указа главы ЧР по программе "О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в МО ЧР" благоустроить дворовую территорию  по ул. Новая д. 32, д.34 с.Большой Сундырь на общую сумму 1 109,66 руб.
2. Принять участие в проекте развитие общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на территории Большесундырского с/п - с проектом ремонта грунтовой дороги  в дер.Вомбакасы ул. Хырлыхская, а также в д. Турикасы ул. Молодежная.

3. Провести аукцион и передать в концессию все водонапорные башни, скважины и водопроводные линии, находящиеся в собственности сельского поселения .
4. Провести косметический ремонт всех памятников и обелисков;
5. Отремонтировать твердое покрытие придомовой территории многоквартирных домов по ул. Мичурина д.10 и пер. Учительский д.4 с.Большой Сундырь.

6. Провести капитальный ремонт 2 водонапорных башен – одна расположена в с.Большой Сундырь на территории парка, вторая в д. Малые Татаркасы.
7. Провести работу по строительству тротуара по ул. Новая с. Большой Сундырь в сторону детского сада. 

8. В 2020-2021 годах провести благоустройство общественной территории – Парка 40-лет Победы по программе «Формирование современной городской среды на 2019-2022 гг.»
И конечно самая главная задача – повышение эффективности местного самоуправления, обеспечение максимального удовлетворения социальных потребностей населения.
Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития. депутатов поселения.
Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа Администрации и всех тех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи — сделать сельское поселение лучшим.
Благодарю всех своих сотрудников за грамотно выполненную работу в 2019 году.
Выражаю свою искреннюю благодарность директорам предприятий и организаций, предпринимателям, депутатскому корпусу которые всегда рядом, готовы поддержать и прийти на помощь в любых ситуациях.
     Считаю, что в 2019 году нами была проведена большая работа и достигнуты определенные результаты.
     Конечно, не все вопросы решены, и жизнь постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи. Я уверен, мы вместе сумеем их решить.

В заключение хотелось бы пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей сельского поселения.

