ПРОТОКОЛ
публичных слушаний   по проекту решения Собрания депутатов
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2019 год»
от 02 марта  2020 года
Место  проведения:   здание МБУК  «Централизованная библиотечная система» Моргаушского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Моргаушский район, село Моргауши, улица Красная Площадь,  дом 5.
Начало слушаний: 16 часов 00 минут.
Председатель -  Мясников А.В. – глава  Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.
Секретарь – Мешкова Т.А..
Присутствуют жители Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики –  _29_ человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение  проекта решения Собрания депутатов  «Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2019 год»

      Регламент работы:

Установлено время:

для доклада по обсуждаемому вопросу  - до 10 минут;

для выступлений                                       - до 3 минут.

Регламент работы утвержден единогласно.
СЛУШАЛИ: Мясникова А.В. – главу  Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2019 год», опубликованным в периодическом печатном издании «Вестник Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 21 февраля  2020  года  № 4.
ВЫСТУПИЛИ:

Кондакова В.А – житель села Моргауши,   с предложением одобрить проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2019 год».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов принять решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета   Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики за 2019 год».

Решение принято единогласно.
Председательствующий, 

на публичных слушаниях                                                                                    А.В.Мясников
Секретарь                                                                                                               Т.А.Мешкова
