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Вестник Москакасинского сельского поселения                                                         № 16,  11 июня 2020 года


	

	

	


Протокол

публичных слушаний по рассмотрению проекта  генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Место и время проведения публичных слушаний:

– Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Москакасы, улица Московская, дом 54а в 18.00 часов 11 июня 2020 года в здании Москакасинского сельского Дома культуры.  

Способ информирования общественности: 

Материалы проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики размещены на официальном сайте администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  по адресу в сети Интернет: http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=424.

Постановление главы Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.05.2020 г. № 5 «О проведении публичных слушаний по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2» было опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 08 мая 2020 года № 14.  

С материалами проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения все желающие могли ознакомиться в администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Председатель слушаний: Кириллов Д.В. – глава Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Секретарь слушаний: Ванюшкина Л.В. – депутат Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики по избирательному округу № 6 

Участники публичных слушаний:

Граждане,  зарегистрированные по месту жительства  на территории, в отношении которой подготовлены данные проекты.

Предмет слушаний: Рассмотрение проекта Генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, утвержденного решением Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения от 29 ноября 2008 года № С-25.

     

Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденным решением Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики 10.03.2017 г. № С-18/3, постановлением главы Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.05.2020 г. № 5 «О проведении публичных слушаний по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2».

Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего Д.В. Кириллова. 

2. Вопросы и предложения участников публичных слушаний, зарегистрированных по месту жительства на территории Москакасинского сельского поселения.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Председательствующий Д.В.Кириллов проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, коротко рассказал о разработке проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, сообщил об отсутствии предложений и замечаний с момента опубликования сообщения о проведении публичных слушаний.

Уведомлений от каких-либо некоммерческих организаций, политических партий, изъявивших желание участвовать на публичных слушаниях, не имеется

Председательствующий Д.В.Кириллов – глава Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, в своем выступлении ознакомил  присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2».

Разъяснил, что будут вносится изменения в части функциональной зоны вновь образуемого земельного участка площадью 3038 кв.м. с зоны застройки малоэтажными и среднеэтажными жилыми домами (Ж-1) на зону общественно-делового значения (О-1), в целях увеличения площади земельного участка с кадастровым номером 21:17:090602:41 для строительства Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №8 «Колокольчик» Моргаушского района Чувашской Республики.

Бабушкин Ю.Г., житель деревни Москакасы Москакасинского сельского поселения, выступил с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2».

Председательствующий Д.В.Кириллов поинтересовался о наличии с зала дополнительных замечаний и предложений. От местного населения не поступило ничего. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях. Публичные слушания по рассмотрению проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, считать состоявшимися. Согласно Положению о публичных слушаниях и  положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Москакасинского сельского поселения Моргаушского района участники публичных слушаний не выносят каких-либо решений по существу обсуждаемого проекта и не проводят каких-либо голосований.
Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов рекомендовать администрации Москакасинского сельского поселения подготовить протокол и заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики. Опубликовать протокол и заключение публичных слушаний в  периодическом печатном издании «Вестник Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» и разместить на официальном сайте администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Собрание депутатов Москакасинского сельского поселения, с учетом протоколов публичных слушаний по проекту генерального плана и заключения о результатах таких публичных слушаний, принимает решение об утверждении генерального плана или об отклонении проекта генерального плана.
Председательствующий
                                                        Д.В. Кириллов

Протокол вела                                                                              Л.В. Ванюшкина
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
О результатах публичных слушаний по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2» от  11 июня 2020 года

 


11 июня 2020 года состоялись публичные слушания по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2».

1. Материалы проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики размещены на официальном сайте администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  по адресу в сети Интернет: http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=424. 

Постановление главы Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.05.2020 г. № 5 «О проведении публичных слушаний по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2» было опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 07 ноября 2019 года № 32.  

С материалами проекта генерального плана Москакасинского сельского поселения все желающие могли ознакомиться в администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

1. Сведения о проведении публичных слушаний

Публичные слушания проводились в сроки, установленные Постановление главы Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.05.2020 г. № 5 «О проведении публичных слушаний по внесению изменений в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2»   11 июня 2020 года в 18-00 часов.

Место проведения публичных слушаний: в здании Москакасинского сельского Дома культуры, по адресу: Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Москакасы, улица Московская, дом 54а.

Участниками публичных слушаний являлись граждане,  зарегистрированные по месту жительства  на территории Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, представители предприятий  организаций Москакасинского сельского поселения, депутаты Москакасинского сельского поселения.

Замечаний по итогам проведенных публичных слушаний не поступило.

4. Основные предложения и замечания участников публичных слушаний: 

– Внести изменения в решение Собрания депутатов Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении генерального плана Москакасинского сельского поселения Моргаушского района и об установлении границ населенных пунктов, входящих в состав Москакасинского сельского поселения», утвержденного 29 ноября 2008 года № С-25/2, в части изменения функциональной зоны вновь образуемого земельного участка площадью 3038 кв.м. с зоны застройки малоэтажными и среднеэтажными жилыми домами (Ж-1) на зону общественно-делового значения (О-1), в целях увеличения площади земельного участка с кадастровым номером 21:17:090602:41 для строительства Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №8 «Колокольчик» Моргаушского района Чувашской Республики.

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту

генерального плана Москакасинского сельского поселения

Моргаушского района Чувашской Республики

1. Администрация Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, рассмотрев порядок, сроки проведения публичных слушаний, протоколы публичных слушаний, поступившие замечания и предложения участников публичных слушаний, считает, что процедура проведения публичных слушаний по проекту генерального плана Москакасинского сельского поселения соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства Российской Федерации, Чувашской Республики и нормативным правовым актам Москакасинского сельского поселения, в связи с чем публичные слушания по проекту генерального плана Москакасинского сельского поселения, признать состоявшимися.

2.  Направить Собранию депутатов Москакасинского сельского поселения на рассмотрение настоящее заключение о результатах публичных слушаний, протокол публичных слушаний, предложения и замечания, поступившие от участников публичных слушаний для принятия решения 

3. Опубликовать настоящее заключение в  периодическом печатном издании «Вестник Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» для опубликования нормативных правовых актов и разместить на официальном сайте администрации Москакасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
 

 

 Глава Москакасинского сельского поселения                                                    Д.В.Кириллов
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