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Заседание
Координационного  Совета в сфере профилактики правонарушений
в Кульгешском сельском поселении Урмарского района
Чувашской Республики
429414, деревни Кульгеши, ул.Школьная, д.2

П Р О Т О К О Л  № 6

д. Кульгеши                                                                                                    26 июня 2020год

Начало 14.00 часов
Место проведения: администрация Кульгешского сельского поселения

Председательствовал: Кузьмин О.С.. – глава Кульгешского сельского поселения –  
                                          председатель Координационного  Совета;
                                          Козерова А.А. – секретарь комиссии
Всего членов Координационного  Совета 8
Присутствовали  5 
Приглашенные:  Культработники.

Председательствовал: Кузьмин О.С. – глава Кульгешского сельского поселения – председатель Совета профилактики правонарушений;
Козерова А.А. – секретарь комиссии
Всего членов Совета профилактики  8
Присутствовали  6
Приглашенные: Участковый УУП,    культработники .

П О В Е С Т К А   Д Н Я

I. О состоянии работы по профилактике правонарушений в Кульгешском сельском поселении за I полугодие 2020 года.
II. О пропаганде среди несовершеннолетних и населения по вопросам правопорядка.
III. Об организации работ по обеспечению безопасности людей в местах массового отдыха.
      
I. По первому вопросу «О состоянии работы по профилактике правонарушений в Кульгешском сельском поселении за I полугодие  2020года» 
СЛУШАЛИ: Кузьмина О.С.- главу Кульгешского сельского поселения – председателя Совета профилактики правонарушений. Он ознакомил с информацией о состоянии преступности и правопорядка на территории Кульгешского сельского поселения .
ВЫСТУПИЛИ: Ярисов Л.Л.– участковый УУП. Он предложил выступать перед населением, усилить персональную ответственность и заинтересованность за конечный результат профилактической работы среди населения.
РЕШИЛИ: Выступать перед населением, усилить персональную ответственность и заинтересованность за конечный результат профилактической работы среди населения.

1. По второму вопросу «О пропаганде среди несовершеннолетних и населения по вопросам правопорядка»
    CЛУШАЛИ: Козерову А.А – ведущего специалиста Кульгешского сельского поселения, выполняющего обязанности по организации взаимодействия между субъектами профилактики и координации их работы в поселении. Профилактическая работа – процесс сложный, многоаспектный и продолжительный во времени. Специфическая задача в сфере предупреждения правонарушений заключается в проведении ранней профилактики, т.к. ни одна социальная структура не в состоянии решить данную задачу. Исключение составляет семья, однако и она сама нередко выступает в качестве объекта профилактической деятельности. Основой ранней профилактики является создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у несовершеннолетних определенного возраста.
Предлагаю вести работу по пропаганду среди несовершеннолетних и населения по вопросам правопорядка, т.е. вести беседы, встречи с ними.
 РЕШИЛИ: Усиленно вести работу по пропаганде среди несовершеннолетних и населения по вопросам правопорядка, т.е. вести беседы, встречи с ними.
III. По третьему вопросу «Об организации работ по обеспечению безопасности людей в местах массового отдыха»
СЛУШАЛИ: Кузьмина О.С.- главу Кульгешского сельского поселения, председателя Совета профилактики. Он ознакомил «О мероприятиях по обеспечению безопасности жизни людей на водных объектах» заседания КЧС и ОПБ сельского поселения. Хотя на территории нашего поселения нет водных объектов(мест массового отдыха)  он предложи л продолжить работу, т.е. регулярно выступать перед населением и школьниками по доведению правил поведения населения на воде;
ВЫСТУПИЛИ: Сергеева Е.И.- главный специалист Кульгешского сельского поселения она поддержала выступление Олега Степановича и предложила усиленно работать над этой проблемой, чтобы не было ЧП. 
 
РЕШИЛИ:  1. Проводить профилактические работы по доведению правил поведения населения на воде.  
2. Принять меры по обеспечению безопасности населения в местах массового отдыха на воде.
  

Председатель собрания                                                                                        О.С.Кузьмин

Секретарь собрания                                                                                              А.А.Козерова
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