Отчет
о работе  администрации Чубаевского  сельского поселения  за 2019 год.
Уважаемые  односельчане и гости!
Работа администрации Чубаевского сельского поселения Урмарского района направлена на выполнение ежегодных программ социально-экономического развития сельского поселения. Принимаемые меры и практическая деятельность направлены на создание необходимых условий для улучшения ситуации в социальной сфере, в сельском хозяйстве, в развитии личного подсобного хозяйства, в капитальном строительстве.
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии Федеральным Законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и республиканскими правовыми актами.

Одним из важных событий  прошлого года  стало вручение Чубаевскому сельскому поселению диплома  Кабинета Министров Чувашской Республики за III место по итогам экономического соревнования между сельскими поселениями Чувашской Республики за 2018 год среди поселений с населением до 1100 человек. Таких поселений в республике 132.  Данное соревнование проводится с 2012 года и наше поселение  впервые в истории Урмарского района стало призером.

8 сентября состоялись дополнительные выборы депутата Урмарского районного Собрания депутатов шестого созыва по Чубаевскому одномандатному избирательному округу. Депутатом Урмарского районного Собрания депутатов избран Петров Александр Геннадьевич. Выражаю искреннюю благодарность избирателям за активное участие в выборах. 

    Собранием депутатов  Чубаевского сельского поселения  в отчетном году  проведено 14 заседаний , рассмотрено 40 вопросов. Рассматривались  вопросы благоустройства, градостроительной деятельности,  ремонта и  строительства дорог,  пожарной  безопасности, профилактики правонарушений и множество других вопросов.
     Администрацией поселения издано распоряжений по основной  деятельности и  личному составу-33, постановлений -61. Состоялись 3  встречи  с информационными группами,  выездное совместное заседание Совета по взаимодействию с религиозными объединениями и Совета по делам национальностей в Урмарском районе. С целью оказания практической помощи проведены дни администрации Урмарского района в Чубаевском сельском поселении.
     За  истекший год  в администрацию  поселения  по разным вопросам было  более 1000 обращений. Выписано 610 справок,  216 выписок из похозяйственных  книг.   Велась работа по приему  граждан. Обращения  граждан рассматривались   в порядке  и  сроки, установленные   Федеральным законом.   Информационными источниками деятельности администрации поселения являются периодическое печатное издание «Чубаевский вестник» и официальный сайт Чубаевского сельского поселения  , где размещаются нормативные документы, последние новости, сведения о проведенных  мероприятиях,  о проходящих конкурсах, аукционах.
    При администрации Чубаевского сельского поселения  функционируют   общественные советы: Координационный Совет в сфере профилактики правонарушений,  совет  ветеранов, женсовет.  Основной задачей   Совета профилактики  является предупреждение и  профилактическое  воздействие  на граждан,  нарушающих  общественный порядок и  лиц склонных к совершению  правонарушений, раннее  За  2019 год проведено 7 заседаний  Совета по профилактике  правонарушений. Проверено 16 подучетных лиц  с составлением актов  обследования  жилищно- бытовых условий.   
 Администрацией сельского поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии  с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 
По состоянию на 1 января 2020 года на воинском учете состоят 230 военнообязанных, в т.ч. 14 призывников и 4 офицера запаса. В 2019 году в ряды Российской Армии призвано 6 юношей нашего поселения. 
 По состоянию  на 1 января 2020 года  в Чубаевском сельском поселении проживает     963 человека, из них:
219  в  с. Батеево, 744 – в д. Чубаево.
   Число хозяйств – 487, из них в Батеево-99, в  Чубаево- 388;
    Пенсионеров – 225, что составляет -23% всего населения;
   Пожилые люди  старше  80 лет - 39 чел.,т.е. 17% из всего числа пенсионеров;
   Число долгожителей, перешагнувших 90-летний  рубеж составляет -8 человек: 
 Инвалидов всех групп  -63;
 Работоспособное население – 577 человек 
Семей с  несовершеннолетними детьми -99, в них детей-167 (17% от всего населения);
 Многодетных семей -17, в них детей -57.
За 2019 год родилось- 8 детей- 4 девочки, 4- мальчика ; 
умерло- 19 человек;
 
Подводя  итоги  социально- экономического развития  Чубаевского сельского поселения  за 2019 год необходимо остановиться на следующих направлениях работы администрации:
  Доходная часть бюджета Чубаевского сельского поселения Урмарского района выполнена на 103,7 процента к уточненным годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из районного бюджета Чувашской Республики, в бюджет сельского поселения поступило 4210,0  тыс. рублей, при  годовом плане  4057,7  тыс. рублей. Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет сельского поселения в сумме   1194,4 тыс. рублей или 108,7 процента к годовым назначениям. Удельный вес собственных доходов в общей сумме доходов составляет 28,4 %. 
Внутренним резервом  пополнения бюджета  является управление имуществом и земельными ресурсами- выявление объектов бесхозяйного и выморочного имущества, регистрации права муниципальной собственности и дальнейшего вовлечения их в хозяйственный оборот
В 2019 году с целью повышения собственных доходов приватизировали и  провели аукцион по продаже здание зерносклада.  
 Завершается работа по регистрации в собственность Чубаевского сельского поселения невостребованных земельных долей  и передаче их в аренду.  Основная часть  земель сельскохозяйственного назначения   поселения обрабатывается  крестьянско- фермерским хозяйством Иванова  Владимира Анатольевича.
    БЛАГОУСТРОЙСТВО
  Большое  внимание  администрация  уделяет вопросам благоустройства  и озеленения  территорий.  Проводились месячники, субботники по санитарной  очистке и благоустройству территорий  и посадке зеленых насаждений.
   Прилегающие территории  приводили в порядок  все предприятия торговли, учреждения образования, культуры, здравоохранения.   При активном  участии  населения  приводили  в порядок  территории кладбищ.     Во всех населенных пунктах ко Дню победы провели ремонт памятников.       
·  проводились работы  по содержанию автодорог общего пользования местного значения:
·   ремонт  дороги  по ул. Ленина д. Чубаево-0,350 м, по ул. Кирова, ул. Молодежная с. Батеево-0,450 м ;
· проведен ремонт потолочного перекрытия помещения второго этажа Чубаевского СДК;
· благоустроена территория Батеевского сельского клуба -заменена ограда.
·  проведена работа по установке светильников и замене ламп на светодиодные в селе Батеево.
В рамках реализации  проекта развития  общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах проведено  устройство контейнерных площадок  для сбора  ТКО.  Всего на территории поселения установлено семнадцать контейнерных площадок, 6 из которых закрытого типа. 
Ежегодно администрация Чубаевского сельского поселения активно участвует в республиканском конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. 

Хочется выразить  благодарность участникам, оказавшим и оказывающим финансовую помощь в реализации  проектов инициативного бюджетирования: Тимофееву Алексею Васильевичу, Павлову Ивану Михайловичу, Зорину Юрию Александровичу, Алексееву Евгению Леонидовичу, Петрову Александру Геннадьевичу, а также всем  неравнодушным жителям и уроженцам нашего поселения. 
 СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГА
  На территории   Чубаевского  сельского  поселения  функционирует  Чубаевский сельский Дом культуры   и   сельская библиотека.   В 2019 году в учреждениях работа    велась под эгидой Года театра.                                   
  Ежегодно в Доме Культуры проводятся  отчет смотр художественной  самодеятельности, народные  гуляния «Масленица»,  День деревни и другие мероприятия по календарным праздникам. Также приглашаются   артисты  чувашской эстрады с праздничными программами.  В выходные    и праздничные дни  в  Чубаевском СДК проводятся  культурно- досуговые мероприятия для  молодежи. 
 БИБЛИОТЕЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
      За 2019  год  процент охвата населения библиотечным обслуживанием составляет 63 %, т.е. 636 пользователей.   Проведено 80 культурно - массовых  мероприятий, которые  посетило - 1030 человек.   Чубаевская  сельская  библиотека  вошла  в состав победителей конкурсного отбора лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников 2019 года в номинации «Лучшая сельская библиотека» и получила 175 тысяч рублей. На эти средства приобретены  комплект компьютерной техники, цветной принтер, телевизор, мебель. Книжный фонд пополнился   печатной продукцией. 
ОБРАЗОВАНИЕ
На территории поселения имеется: основная общеобразовательная школа и  2 группы дошкольного образования.
 На 1 января 2020 года в МБОУ «Чубаевская ООШ» учатся 73 учащихся, работают 17 педагогов. Дошкольную группу посещают 49 детей, работают 2 воспитателя, музыкальный руководитель и 2 помощника воспитателя.
      ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
    Основной программой   системы   здравоохранения   является   улучшение  показателей   здоровья  населения, снижения смертности, оказания  качественной  помощи  сельскому населению. Чубаевский фельдшерско-акушерский пункт обслуживает население двух деревень.  Проводят медицинские процедуры, вакцинацию, профилактические мероприятия. 
Важным профилактическим мероприятием для каждого из нас является своевременное прохождение флюорографического осмотра. В истекшем году  при плане 620 человек– данный осмотр прошли 396 человек. 
СПОРТ
      Одной из главных задач   в сфере  физической культуры и  спорта  является   активное  привлечение  населения  к  занятиям физкультуры и спорта.
       Команды Чубаевского сельского поселения  принимают  самое активное участие во всех проводимых районных и республиканских  спортивных мероприятиях.
    Конечно не  всегда можно решить вопросы местного значения поселения  в том объеме, как хотелось  бы.
    Все  возникающие  вопросы администрация  сельского поселения будет решать с учетом  складывающейся ситуации и финансовых возможностей  в тесном  взаимодействии с жителями нашего поселения и администрацией  района.
ЗАДАЧИ  на 2020 год.
1.  Реализовать запланированные проекты  инициативного бюджетирования на 2020 год:
- Устройство детской игровой площадки  в селе Батеево   -505688,34 руб.
- Благоустройство памятника в деревне Чубаево  - 686325,0 руб.
- Ремонт здания Батеевского сельского клуба   -677053,01 руб.
- Устройство лестницы в д. Чубаево-80683,37 руб.
2. Продолжить  ремонт дороги  по ул. Ленина в д. Чубаево (планируется 260 м)
3. Ремонт дороги по ул. Молодежная в с. Батеево (планируется 200м)
4. Продолжить работы по благоустройству  территории сельского поселения.
 
 Наступивший год богат  юбилеями и знаменательными датами:  празднование 75 летия победы в Великой отечественной войне, 100-летие образования Чувашской автономной области.  Многое предстоит сделать, надеюсь, что совместно мы с вами  добьемся  лучших результатов.
 В завершение хочу  поблагодарить всех, кто нам помогал, за вашу поддержку, понимание и участие .
    Желаю всем здоровья, благополучия и сердечной теплоты.
    Спасибо за внимание!
1. Ильина Мария Семеновна,                    26.05.1929.
2. Васильева Анастасия  Ивановна,          05.03.1928.
3. Ефимова Нина Васильевна                    10.10.1930
4. Михайлова Мария  Николаевна            17.03.1925
5. Николаева Галина Александровна       11.04.1927
6. Галкина Елизавета Петровна                19.09.1923
7. Николаева Серафима Ивановна            17.09.1929.
8. Федорова Людмила Ивановна               13.09.1930.    
