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Еремеев Петр Еремеевич родился 26 февраля 1926 года в деревне Старое Янситово Урмарского района ЧАССР.

   В августе  месяце 1943 года, в  возрасте 17,5  призван в Армию. Воевал  в составе 311 стрелкового  полка 65 стрелковой дивизии Карельского фронта  под командованием генерала  Мерецкого.  Будучи раненный, автоматчик, ефрейтор Еремеев Петр  продолжал  вести огонь по фашистам, за  что был  награжден  30 июня 1944 года медалью «За отвагу».  За  период  наступательных  операций  полка с 23 февраля по 25 марта 1945  года  сержант Еремеев  проявил  мужество и отвагу, за  что  был  награжден  орденом  «Славы III степени». Полк в котором он служил  освободил  Карелию, Ленинградскую и Новгородскую области, северную часть  Финляндии, Норвегию, Польшу. Награжден медалями  «За  освобождение Советского Заполярья», «За взятие Кёнигсберга»,  «За  победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». После окончания   войны  гвардии старший  сержант Еремеев П.Е., в составе 318 гвардейского полка,  10 месяцев  держали демаркационную линию  с англичанами в Германии. Три раза был ранен,  лежал в госпитале. 

  В феврале 1946 года  перевели в город  Острогожск Воронежской области. 

  В  июне 1946 года   был демобилизирован домой. 

  С 9 марта 1961 года более 10 лет  работал  Председателем сельского Совета.

Награжден  медалью «За Спасение  утопающего»,  многочисленными юбилейными  медалями. 1995  награжден   орденом  «Отечественной войны  1 степени». За  добросовестный  труд  и строительство Сине-Кинчерской  восьмилетней школы  награжден   именными  позолоченными часами  Верховного Совета ЧАССР и  многочисленными  похвальными  грамотами.

  До выхода  на пенсию  работал  в разных  должностях в совхозе.  Заведующим Сине-Кинчерского сельского клуба.
