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В Чувашии по требованию природоохранного прокурора должностные лица скорректируют Территориальную схему обращения с ТКО
 
Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе проверки соблюдения природоохранного законодательства проанализирована Территориальная схема обращения с твердыми коммунальными отходами.
Установлено, что Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики при заключении договора на выполнение работ по корректировке Территориальной схемы нарушена процедура определения начальной (максимальной) цены государственного контракта. В откорректированной схеме выявлены разночтения по количеству перевозчиков, оборудованных контейнерных площадок, а также противоречия со вступившими в силу с 2020 года санитарно-эпидемиологическими требованиями по содержанию территорий муниципальных образований.
С целью устранения нарушений закона в Минприроды Чувашии внесено представление.
По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования должностное лицо министерства привлечено к дисциплинарной ответственности, подрядчику направлена претензия для устранения недостатков.
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