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Прокуратурой Цивильского района проведена проверка в отношении индивидуального предпринимателя П. по факту невыплаты заработной платы

Прокуратурой Цивильского района проведена проверка в отношении индивидуального предпринимателя П. по факту невыплаты заработной платы.  

Так, проведенной проверкой установлено, что П. не выплачивалась компенсация И. за неиспользованный отпуск в размере 3238 рублей, а именно с 30.04.2018, также он обязан был сдать отчетность по обязательному пенсионному страхованию в связи с осуществлением И. трудовой деятельности и осуществить уплату страховых взносов за указанный период.

Материалы проверки по факту невыплаты свыше двух месяцев заработной платы в отношении индивидуального предпринимателя П.  направлены в адрес руководителя Цивильского МСО СУ СК России по Чувашской Республике.

По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ. Задолженность перед И. погашена.

Старший помощник прокурора 




          Д. Алексеев
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка деятельности ФГУП «Колос» на предмет соблюдения требований трудового законодательства
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка деятельности ФГУП «Колос» на предмет соблюдения требований трудового законодательства.

Проверкой установлено, что между ФГУП «Колос» и гражданином Л. 01.10.2019 заключен трудовой договор, согласно которому работодатель осуществляет выплату заработной платы работнику 2 раза в месяц.

Вместе с тем, в нарушение требований трудового законодательства заработная плата работнику Л. за отработанное время выплачена лишь 19.12.2019, то есть с нарушением установленных сроков. 

Аналогичные нарушения закона выявлены в отношении еще 32 работников организации.

Таким образом, директор ФГУП «Колос» нарушил требования Трудового кодекса РФ.

Прокурором в адрес руководителя внесено представление об устранении нарушений законодательства, также возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 

 
По представлению прокуратуры района организацией приняты меры по устранению нарушений закона, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Директор ФГУП «Колос» привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 15 тыс. рублей.

Старший помощник прокурора 




           Д. Алексеев

Прокуратурой Цивильского района проведена проверка наличия лекарственных средств в аптечных организациях, осуществляющих деятельность на поднадзорной территории

 Прокуратурой Цивильского района проведена проверка наличия лекарственных средств в аптечных организациях, осуществляющих деятельность на поднадзорной территории.

Установлено, что в одной из аптек, принадлежащей ГУП «Фармация» Минздрава Чувашии, не обеспечен в полном объеме минимальный ассортимент лекарственных препаратов, необходимый для оказания медицинской помощи.

 Так, на момент проверки в аптеке отсутствовали включенные в минимальный ассортимент лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи, лекарственный препарат под названием «пилокарпин», в виде глазных капелей. 

Прокуратурой района в адрес директора ГУП «Фармация» Минздрава Чувашии внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, которое находится на рассмотрении.

Старший помощник прокурора 




           Д. Алексеев

Цивильской районной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Цивильской районной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Установлено, что 37-летняя местная жительница злоупотребляет спиртными напитками, имея 11- летнего сына, на протяжении длительного времени ненадлежащим образом свои родительские обязанности по его воспитанию не исполняет, не трудоустроилась, на учет в качестве безработного в КУ ЧР «Центра занятости населения Цивильского района» не встала, материально его не обеспечивает.

Прокуратурой материалы проверки направлены в Цивильское РОСП для решения вопроса об уголовном преследовании матери несовершеннолетнего в связи с наличием в ее действиях признаков состава преступления.

В марте 2020 года органом дознания в отношении нерадивой матери возбуждено и расследуется уголовное дело по ст. ч.1 ст.157 УК РФ.

Старший помощник прокурора 




           Д. Алексеев

Прокуратура Цивильского района провела проверку соблюдения администрацией законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд
Прокуратура Цивильского района провела проверку соблюдения администрацией законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд.

Установлено, что при осуществлении администрацией района закупок оборудования предназначенного для обеспечения правопорядка и антитеррористической защищенности, допущены нарушения требований ч.7 ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Кроме того, должностными лицами администрации должным образом поставленное оборудование на соответствие техническим характеристикам не проверялось, акты приема-передачи подписаны без замечаний.

В связи с этим прокуратурой района в адрес главы администрации района внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Устранение выявленных нарушений прокуратурой взято на контроль.

Старший помощник прокурора 




           Д. Алексеев

Прокуратура Цивильского района проверила соблюдение законодательства в сфере охраны лесов от природных пожаров

Прокуратура Цивильского района проверила соблюдение законодательства в сфере охраны лесов от природных пожаров.
Проведенной выездной проверкой с привлечением сотрудников ОНД и ПР по Цивильскому району, а также КУ ЧР «Лесная охрана» установлено, что на участке Цивильского участкового лесничества не проведены работы по очистке от травянистой растительности на полосе шириной не менее 10 метров от леса, а также по обновлению отделки земель, примыкающих к лесу, противопожарной минерализованной полосой не менее 0,5 метра.

Выявленные факты создают угрозу возникновения ситуаций, при которых в случае возникновения очагов пожара на участке земель сельскохозяйственного назначения возможно перекидывание пламени на близлежащие участки земель, что приведет к их порче, а также в лесистую местность. При этом своевременная локализация очагов пожара при таких обстоятельствах невозможна.

По указанному факту прокурором района внесены представления главам сельских поселений (находятся на рассмотрении). 

Вопрос обеспечения пожарной безопасности в лесах контролируется прокуратурой, надзорные мероприятия будут продолжены.

Старший помощник прокурора 




           Д. Алексеев

Прокуратурой района по результатам проверки соблюдения администрацией Богатыревского сельского поселения Цивильского района требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч. 10 ст. 7.32 КоАП РФ «Нарушение порядка заключения, изменения контракта» по факту приемки выполненных работ в случае несоответствия результатов выполненных работ условиям контракта, если выявленное несоответствие не устранено подрядчиками привело к уменьшению количества объема выполняемых работ для обеспечения муниципальных нужд.

В ходе проверки установлено, что главой администрации Богатыревского сельского поселения допущен факт приемки, фактически невыполненных в рамках исполнения муниципального контракта на ремонт дорог общего пользования в с. Богатырево Цивильского района от 31.05.2019, работ.

Так, главой администрации поселения приняты работы по укладке покрытия дороги из щебня толщиной меньшей, чем предусмотрено муниципальным контрактом, что повлекло неправомерное расходование бюджетных средств в размере 657,1 тыс. руб.

По указанному факту прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, которое по результатам рассмотрения постановлением заместителя министра финансов Чувашской Республики от 25.02.2020 прекращено за отсутствием состава административного правонарушения.

В связи с допущенными нарушениями закона при рассмотрении дела об административном правонарушении прокуратурой района на постановление заместителя министра финансов Чувашской Республики принесен протест, который Цивильским районным судом удовлетворен, дело об административном правонарушении направлено на новое  рассмотрение.

И.о. прокурора

Цивильского района
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