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ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения
Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики ".


02.11.2020 г.                                                                                                                       п. Конар
Председатель – Васильев Г.Г., глава Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Секретарь – Григорьева М.Н., главный специалист-эксперт администрации Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Присутствуют: жители Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 46 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:
Васильева Г.Г.–главу Конарского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики", опубликованным в периодическом печатном издании «Конарский вестник» № 18 от 01.10.2020г.
ВЫСТУПИЛИ:
Ильина Н.В.- директор МБОУ «Конарская СОШ» с предложением одобрить проект решения "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики".
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Конарского сельского поселения принять изменения в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Решение принято: за- 46 чел., против - нет, воздержались - нет.
 
Председатель                                                                                                           Г.Г. Васильев 
 
Секретарь                                                                    	                                М.Н. Григорьева 




ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов
Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
«О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

п. Конар                                                                                                         02 ноября 2020 г.
   
    На основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" и в целях приведения Устава Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, принятого решением Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12.05.2012 № 07, в соответствии  с действующим законодательством, постановлением администрации Конарского сельского поселения от 01.10.2020 № 57 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района  Чувашской Республики», опубликованным 01.10.2020 в периодическом печатном издании «Конарский вестник» №18 и размещенным на официальном сайте Конарского сельского поселения, организовано проведение публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
     Публичные слушания состоялись 02.11.2020 г в 18 часов 00 минут, место проведения – здание Конарского СДК Конарского сельского поселения, расположенное по адресу п. Конар, ул. Школьная, д. 4 Цивильского района Чувашской Республики.
    Председатель публичных слушаний – Васильев Геннадий Григорьевич, глава Конарского сельского поселения.
    Публичные слушания организованы и проведены администрацией Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
   Со дня даты опубликования объявления о публичных слушаниях предложений и замечаний по проекту Решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» в администрацию Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики не поступало.
    Предложений и замечаний в устной и письменной форме в ходе проведения публичных слушаний не поступало.

 Выводы по результатам публичных слушаний.
1. Считать указанные публичные слушания состоявшимися.
2. Рекомендовать к принятию проект решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
 
Приложение: протокол публичных слушаний.

Глава Конарского сельского поселения                                                  Г.Г. Васильев

[bookmark: _GoBack]Секретарь                                                                                                   М.Н. Григорьева
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