В Цивильском районе мерами прокурорского реагирования устранены нарушения жилищного законодательства.
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка исполнения управляющей организацией МУП ЖКХ «Конар» администрации Конарского сельского поселения федерального законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Установлено, что  названной управляющей организацией на сайте www.dom.gosuslugi.ru, который приказом Минкомсвязи России и Минстроя России от 30.12.2014 № 504/934/пр определён официальным сайтом в сети Интернет для раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, обязательные к опубликованию сведения о своей деятельности не размещены.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки в отношении директора МУП ЖКХ «Конар» администрации Конарского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ за неразмещение информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, также в его адрес внесено представление об устранении нарушений закона. 
По результатам рассмотрения названных актов прокурорского реагирования руководитель управляющей организации привлечен к административной ответственности, выявленные нарушения устранены.
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