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1.П Р О Т О К О Л  публичных слушаний по  рассмотрению проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка  Цивильского района Чувашской Республики»



П Р О Т О К О Л  
публичных слушаний по  рассмотрению проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка 
Цивильского района Чувашской Республики


                                                                          Дата проведения: 23  марта 2020 г. 
                                                                          Время проведения: 17.10 часов 
                                                                          Место проведения: актовый  зал  
                                                                          Михайловского СДК

 Председательствует: 
Глава Михайловского сельского поселения  Цивильского района – Г.И.Николаев 


Присутствуют: 

Чернов С.А.;
Депутаты  Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики;
Жители  д. Михайловка

ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1.Рассмотрение  проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской 
Республики

Председательствующий: 

Уважаемые жители   сельского поселения, депутаты Собрания депутатов 
Михайловского сельского поселения, приглашенные!

Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 46 Градостроительного кодекса РФ, Уставом Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, принятым решением Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 13.08.2012 года № 13-01, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17.02.2006 г. № 04, Правилами землепользования и застройки в Михайловском сельском поселении Цивильского района Чувашской Республики.  
В целях более эффективного использования и развития территории Михайловского сельского поселения, учета мнения его населения на публичные слушания вынесены выше озвученные вопросы.
            В газете «Михайловский вестник»  от  21.02.2020  г. № 04(206) опубликовано постановление  администрации Михайловского сельского поселения от 21.02.2020 № 04    « О проведении публичных слушаний по  рассмотрению проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики»

   Также вышеуказанное постановление и проекты планировки территорий размещены на официальном сайте Михайловского сельского поселения в сети «Интернет». 
Все желающие могли ознакомиться с вышеуказанным постановлением и проектами планировки территории, а также представить свои предложения и замечания для включения их в протокол публичных слушаний по следующему адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Михайловка, ул. Чапаева, д.18.

По вопросу в повестке дня данных публичных слушаний выступает: 

Г.И.Николаев:
Слово для доклада по рассмотрению  проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики» предоставляется Чернову С.А.

Чернов С.А.
Добрый день, уважаемые присутствующие.
             Представляю вашему вниманию Проект  планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики»
Данный проект планировки  территории и проект межевания территории  выполнен   с целью дальнейшей разработки проектно-сметной документации для строительства сети  газоснабжения   группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка.
Проект планировки территории  и проект межевания территории включает в себя размещение  газопровода.
Проект планировки территории  и проект межевания территории  выполнены в соответствии с Генеральным планом и Правилами землепользования и застройки в Михайловском сельском поселении Цивильского района Чувашской Республики.
Спасибо за внимание!

Г.И.Николаев:
	Если у присутствующих вопросы или замечания по данным проектам?

Г.И.Николаев:
Если нет желающих выступить, предложения и замечания отсутствуют, то предлагаю подвести итоги публичных слушаний.

ВЫВОДЫ публичных слушаний:
1. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  от 17.02.2006 г. № 04.
            Публичные слушания по вопросу рассмотрения Проекта планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики» считать состоявшимися.
           2. Направить главе администрации Михайловского сельского поселения Проект  планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики»  для принятия решения об утверждении данных проектов или об отклонении и направлении их на доработку с учетом указанных протокола и заключения.
3. Администрации  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики обеспечить опубликование в газете и размещение на официальном сайте Михайловского сельского поселения в сети «Интернет» заключения о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, в течение десяти дней со дня проведения данных публичных слушаний.

             Есть ли другие предложения? Если нет, то разрешите завершить публичные слушания  по вопросу рассмотрения Проекта  планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики». 


Глава Михайловского 
сельского  поселения                                                                                              Г.И.Николаев


2.ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний от 23.03.2020 г.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний

Публичные слушания назначены постановлением главы администрации Михайловского сельского поселения от 21.02.2020 г. № 04 « О проведении публичных слушаний по  рассмотрению проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики»
 
Тема публичных слушаний: 
Рассмотрение проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики»

Инициаторы публичных слушаний: администрация Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Дата и время проведения:  23 марта 2020 г. в 17 часов 10 минут.
Место проведения: Цивильский район, д. Михайловка, ул. Чапаева, д.14 (актовый зал  Михайловского СДК).
Присутствовало: 19 человек.
Информирование о проведении:
- размещение вышеуказанного постановления на сайте Михайловского сельского поселения в сети «Интернет»;
- извещение о проведении публичных слушаний в газете «Михайловский вестник» от 21  февраля  2020  г. № 04 (206).

О ходе публичных слушаний:
         Публичные слушания по  рассмотрению проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики» проводились с участием граждан, проживающих на территории Михайловского сельского поселения, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией данных проектов.

Выводы публичных слушаний:
1. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17.02.2006 г.  № 04.
Публичные слушания по рассмотрению проекта   планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики» считать состоявшимися.
         2. Направить главе администрации Михайловского сельского поселения проект 
планировки и проекта  межевания территории  для размещения линейного объекта «Газоснабжение группы индивидуальных жилых домов ( 5 ед.) по ул. Цветочная д. д. № 11-15 в д. Михайловка Цивильского района Чувашской Республики»
для принятия решения об утверждении данных проектов или об отклонении и направлении их на доработку с учетом указанных протокола и заключения.
3.Администрации  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики обеспечить опубликование в газете и размещение на официальном сайте Михайловского сельского поселения в сети «Интернет» заключения о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, в течение десяти дней со дня проведения данных публичных слушаний.



Глава Михайловского
сельского поселения                                                                                            Г.И.Николаев                                         
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