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Протокол
публичных слушаний публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»
с. Первое Степаново                                                                                       13 февраля 2020 года

Председатель – Николаев Сергей Германович, глава администрации Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.

Секретарь – Федорова Алена Витальевна, специалист-эксперт администрации Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.

Присутствуют: жители Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики –    32 человека
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ: Николаева Сергея Германовича, глава администрации Первостепановского сельского поселения - Он в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании «Первостепановский вестник» от 14 января 2020 года № 01.
ВЫСТУПИЛИ: 

1. Порфирьев Виталий Иосифович, житель села Первое Степаново, с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

2. Мефодьев Валерий Николаевич, житель села Первое Степаново – Он предложил одобрить проект решения Собрания депутатов Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» и рекомендовать Собранию депутатов Первостепановского сельского поселения внести изменения в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики в предложенном варианте.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Первостепановского сельского поселения Цивильского района принять изменения в Устав Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 32 чел., «Против» - нет, «Воздержавшихся»- нет.

Председатель                                                                                                                С.Г.Николаев

Секретарь                                                                                                                      А.В.Федорова

	Периодическое печатное издание

«Первостепановский вестник»

Адрес редакционного совета и издателя:

429921, с. Первое Степаново, 
ул. Молодёжная, д.2
Email: sao-pervo@zivil.cap.ru
	Учредитель

Администрация Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
	Председатель редакционного совета -главный редактор 

Николаев С.Г.
Тираж  20 экз.

Объём 1 п.л. формат А 4

Распространяется бесплатно 


PAGE  
- 2 -

