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Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура информирует:
Урегулировано проведение агролесомелиорации
Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что Федеральным законом от 27.12.2019 № 477-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О мелиорации земель» 

Внесенными изменениями определено понятие мелиоративных  защитных  лесных   насаждений.
Установлено, что агролесомелиорация земель состоит в проведении комплекса мелиоративных мероприятий в целях обеспечения коренного улучшения земель сельскохозяйственного назначения или земель, предназначенных для осуществления производства сельскохозяйственной продукции, посредством использования полезных функций мелиоративных защитных лесных насаждений.

Данный вид мелиорации земель направлен на регулирование водного, воздушного, теплового и питательного режимов почв с помощью создания мелиоративных защитных лесных насаждений посредством осуществления мероприятий по проектированию, созданию и содержанию мелиоративных защитных лесных насаждений.

На правообладателей  земельных участков, на которых расположены мелиоративные защитные лесные насаждения, возложена обязанность по содержанию мелиоративных защитных лесных насаждений в надлежащем состоянии и  проведению  мероприятий  по   их   сохранению.

Закон вступает в силу с 1 июля 2020 года.
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Постановление администрации Первостепановского сельского поселения от 29.04.2020 г. № 21 «О внесении изменений в постановление администрации Цивильского района от 25 марта 2015 г. № 19 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы  Первостепановского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, и муниципальными служащими  Первостепановского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»

В соответствии с Указом  Президента Российской Федерации от 17 апреля 2020 г. N 272 "О представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 г.», в связи с реализацией на территории Российской Федерации комплекса ограничительных и иных мероприятий, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), администрация Первостепановского сельского поселения Цивильского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы Цивильского района Чувашской Республики, и муниципальными служащими Цивильского района Чувашской Республики сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Положение), утвержденное постановлением администрации Цивильского района от 25 марта 2015 г. № 19, внести следующие изменения:


Пункт 3 Положения дополнить подпунктом «в)» следующего содержания:

        «в) Установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 г., представляются до 1 августа 2020 г. включительно».


2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава администрации Первостепановского 

сельского поселения Цивильского района                                    С.Г.Николаев    
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