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Прокуратура Цивильского района напоминает о необходимости 
строгого соблюдения правил нахождения на воде

Уважаемые родители! Безопасность детей на водных объектах во многом зависит только от вас. В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водных объектах обращаемся к вам с убедительной просьбой провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах, а также о последствиях их нарушения.

Постоянно напоминайте ребенку, что отдых и игры у водоемов 
(озёра, реки, пруды и др.) кроме удовольствия несут еще угрозу для жизни и здоровья.

Во время нахождения ребёнка у водоёма, не спускайте с него глаз, не отвлекайтесь. Подчас минута может обернуться трагедией.

Обязательно объясните детям, что они не должны находиться в одиночку на водоеме.

Категорически запрещено купание:

- на водных объектах, оборудованных предупреждающими знаками «Купание запрещено»;

- детей без присмотра взрослых;

- на надувных матрасах, камерах, других плавательных средствах без надзора со стороны взрослых.

При купании недопустимо:

- плавать в незнакомых местах, под мостами и у плотин;

- нырять с высоты, не зная глубины и рельефа дна;

- хватать друг друга за руки и ноги во время игр на воде.

Прокуратура Цивильского района Чувашской Республики напоминает о том, что родители несут ответственность за жизнь и здоровье детей.

Сделайте всё возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев и помните, что только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить трагедию.
Принят Закон «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике»

Государственная служба Чувашской Республики по делам юстиции сообщает, что принят Закон Чувашской Республики от 26 мая 2020 г. № 47 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».

Закон Чувашской Республики от 23 июля 2003 г. № 22 «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» дополнен статьей 10.9 следующего содержания:

«Статья 10.9. Сжигание мусора, опавшей листвы, сухой травы, частей деревьев и кустарников, тары, строительных материалов, разведение костров на озелененных территориях, территориях общего пользования

1. Сжигание мусора, опавшей листвы, сухой травы, частей деревьев и кустарников, тары, строительных материалов, разведение костров на озелененных территориях, территориях общего пользования (в том числе на дорогах, проездах, тротуарах и пешеходных дорожках), кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления поселений и городских округов, если эти действия не влекут ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации, -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц – от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

2. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образований юридического лица, - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей»
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