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Прокурором Цивильского района после утверждения обвинительного заключения направлено в суд уголовное дело в отношении 32-хлетнего жителя г. Цивильск, который обвинялся по ч. 2 ст. 228 УК РФ

Прокурором Цивильского района после утверждения обвинительного заключения направлено в суд уголовное дело в отношении 32-хлетнего жителя г. Цивильск, который обвинялся по ч.2 ст.228 УК РФ - то есть незаконное приобретение и хранение, без цели сбыта наркотических средств в крупном размере, а также незаконное приобретение и хранение, без цели сбыта частей растений, содержащих наркотические средства, в крупном размере.     

В ходе предварительного расследования установлено, что он в один из дней мая 2020 года через сеть Интернет заказал семена конопли, наркотические вещества, после чего высадил их на пустующем участке на окраине д. Тюнзыры Цивильского района Чувашской Республики, после чего незаконно вырастил данные растения конопли.

20 сентября 2020 года около 17 часов, на вышеуказанном участке местности срезал два куста растения конопли, привез на своем велосипеде к себе домой, где высушил и измельчил листья и верхушечные части растений конопли, массой не менее 117,1 грамм. 

26 сентября 2020 года около 17 часов, на вышеуказанном участке местности вновь срезал два куста растения конопли, и, положив в полимерный мешок, привез на вышеуказанном велосипеде в свое хозяйство в г.Цивильск, где с целью высушивания, разложил на чердаке бани и в квартире массой в высушенном виде не менее 626,4 грамма.  28 сентября 2020 года около 15 часов, он вновь на вышеуказанном участке местности срезал два куста растения конопли, массой в высушенном виде не менее 147,6 грамма, и поместив в полимерный мешок, привез на вышеуказанном велосипеде в свое хозяйство, где был задержан сотрудниками полиции.

Таким образом, он незаконно приобрел и хранил части растения конопли содержащие наркотические средства, общей массой не менее 774 грамма и наркотическое средство – марихуана общей массой не менее 117,1 грамм.

За указанное преступление ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет с ограничением свободы на срок до одного года. 
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Прокуратурой Цивильского района проведено обобщение результатов работы в сфере противодействии коррупции.

Прокуратурой Цивильского района на системной основе  осуществляется надзор за исполнением законодательства в сфере противодействия коррупции. 

В рамках мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, подведены итоги работы прокуратуры района 
за 11 месяцев текущего года. 

В 2020 г. при осуществления надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции проведено 103 проверки в рассматриваемой сфере, выявлено 165 нарушений закона, с целью устранения которых внесено 67 представлений, по результатам рассмотрения которых 60 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, принесено 57 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, в суд направлено 9 исковых заявлений, по постановлениям прокуратуры района к административной ответственности привлечено 4 должностных и юридических лица, для решения вопроса об уголовном преследовании в орган предварительного расследования направлен 1 материал проверки.

Распространенными остаются нарушения законодательства при трудоустройстве бывших государственных и муниципальных служащих.

К примеру, проверкой соблюдения антикоррупционного законодательства выявлены нарушения в деятельности ООО «Мой  Дом», которым в уведомлении органа местного самоуправления – работодателя уволившегося муниципального служащего, о принятии его на работу не указаны в полном объеме сведения, предусмотренные Правилами сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утв. постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 № 29. По указанному факту в отношении ООО «Мой  Дом» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренное ст. 19.29 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Цивильского района юридическое лицо привлечено к административной ответственности виде штрафа в размере 50 тыс. руб.

И.о. прокурора 

Цивильского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов
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