	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Тувсинский вестник
	 
2019
декабрь
      31
 

	Газета основана 10 мая  2011  года
	№ 123



[bookmark: sub_1000]
Прокуратурой района проведен единый день приема граждан 
по вопросам соблюдения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства

	Прокуратурой района 23.09.2019 проведен единый день приема граждан по вопросу соблюдения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 
	Прием граждан проводился в здании администрации Цивильского района, расположенном по адресу: ул. Маяковского, д. 12, г. Цивильск, также присутствовали директора  8 управляющих организаций, осуществляющих деятельность на территории Цивильского района: МУП ЖКХ «Чурачики», МУП ЖКХ «Конар», МАУ «Опытный», МУП ЖКУ Цивильского городского поселения, ООО «Мой Дом», ООО «УК «ПМК-8», УК ООО «Радуга», ООО «УК «Добрый двор».
	В ходе выездных встреч принято 9 граждан. По итогам приема данным лицам разъяснены отдельные положения законодательства в сфере ЖКХ, в том числе по вопросу исполнения требований законодательства при оказании услуг в сфере содержания общего имущества в многоквартирных жилых домах, внесения платы за капитальный ремонт общего имущества, а также сбора и вывоза твердых бытовых отходов. 


И.о. прокурора Цивильского района 

старший советник юстиции							А.М.Бабаев

Незаконные действия дошкольных образовательных учреждений Цивильского района

Прокуратурой Цивильского района в адрес главы администрации Цивильского района внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства об образовании.
Основанием для внесения в адрес главы администрации Цивильского района представления стало взимание с родителей воспитанников дошкольных образовательных учреждений района процентов при перечислении денежных средств за родительскую плату.
Установлено, что в нарушение требований федерального законодательства об образовании с родителей при перечислении денежных средств за родительскую плату безналичной формой незаконно удерживается комиссия.


Помощник прокурора 
Цивильского района 

юрист 1 класса								         О.А. Козлова
По постановлению прокуратуры Цивильского района индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности.

Постановлением Государственной инспекции труда  в Чувашской Республике по возбуждённому прокуратурой района делу об административном правонарушении, предусмотренному ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ к административной ответственности в виде штрафа в размере 4 тыс. руб.  привлечен индивидуальный предприниматель Павлова Т.А.
Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стали нарушения трудового законодательства, допущенные при заключении трудового договора с работником.
Установлено, что трудовой договор, заключенный вышеуказанным работодателем с работником не содержит обязательных условий об оплате труда, кроме того сам договор работником не подписан.
После вмешательства прокуратуры района нарушения закона устранены.
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Заместитель прокурора 
Цивильского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

Прокуратурой района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности ООО «Ликта». 

Проверкой установлен факт невыплаты заработной платы 17 работникам на общую сумму 203 000 рублей.

В связи с тем, что указанные работники самостоятельно защитить свои права и законные интересы не может, по причине отсутствия денежных средств на оплату услуг адвоката за составление искового заявления, прокуратурой района в судебный участок № 1 Цивильского района направлено 15 заявлений о выдаче судебных приказов, которые находятся на стадии рассмотрения.


Прокуратурой района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности СХПК «Гвардия». 

Проверкой установлен факт невыплаты заработной платы 16 работникам на общую сумму 276 000 рублей.

В связи с тем, что указанные работники самостоятельно защитить свои права и законные интересы не может, по причине отсутствия денежных средств на оплату услуг адвоката за составление искового заявления, прокуратурой района в судебный участок № 2 Цивильского района направлено 16 заявлений о выдаче судебных приказов, которые находятся на стадии рассмотрения.


Прокуратурой района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности СХПК «Правда». 

Проверкой установлен факт невыплаты заработной платы 15 работникам на общую сумму 256 000 рублей.

В связи с тем, что указанные работники самостоятельно защитить свои права и законные интересы не может, по причине отсутствия денежных средств на оплату услуг адвоката за составление искового заявления, прокуратурой района в судебный участок № 2 Цивильского района направлено 15 заявлений о выдаче судебных приказов, которые находятся на стадии рассмотрения.

По постановлению прокуратуры Цивильского района глава администрации Цивильского городского поселения привлечен к административной ответственности

Постановлением мирового суда судебного участка №1 Цивильского района по возбужденному прокуратурой района делу об административном правонарушении, предусмотренному ст. 5.59 КоАП РФ к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 тыс. руб. привлечен глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района.
Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стало ненадлежащее рассмотрение главой администрации городского поселения обращения СПОК «Новь».
Установлено, что администрацией Цивильского городского поселения обращение СПОК «Новь» по вопросам повышения арендной платы за земельный участок, принятии мер по повышению транспортной доступности рынка и поднятию имиджа рынка по существу не рассмотрено. 
Нарушения требований законодательства о порядке рассмотрения об-ращения граждан в деятельности администрации Цивильского городского поселения Цивильского района выявлены и при проверке доводов, изложенных в обращении Андреевой А.В.


Помощник прокурора Цивильского района 

юрист 1 класса								         О.А. Козлова


По постановлению прокуратуры Цивильского района глава администрации Цивильского городского поселения привлечен к административной ответственности.

Постановлением Цивильского районного суда по возбуждённому прокуратурой района делу об административном правонарушении, предусмотренному ст. 17.7 КоАП РФ к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 тыс. руб.  привлечен глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района.
Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стало уклонение главой администрации поселения от выполнения законных требований прокуратура об устранении нарушений земельного законодательства.
Установлено, что администрацией городского поселения не приняты меры по передаче права пользования земельным участком, расположенным под объектом незавершенного строительства, возведенного и проданного  арендатором земельного участка.


Заместитель прокурора 
Цивильского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства об исполнительном производстве.
Покуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об исполнительном производстве в деятельности Цивильского РОСП УФССП России по Чувашской Республике.

Установлено, что судебным приставом-исполнителем Цивильского РОСП УФССП России по Чувашской Республике – Чувашии в отношении осужденного, отбывающего наказание в ФКУ ИК – 9 УФСИН России по Чувашской Республике вынесено постановление об обращении взыскания на доходы.

В ходе проверки установлено, что в п. 3 постановочной части изучаемого документа указано, что удержания в отношении должника, отбывающего наказание должны производиться в размере 100 % от его доходов, что противоречит нормам действующего законодательства и нарушает права должника.

По указанным основаниям прокуратурой района в адрес начальника РОСП принесен протест, по результатам рассмотрения которого незаконный акт отменен. Кроме того, данные нарушения отражены в сводном представлении, которое направлено в адрес руководителя УФССП России по Чувашской Республике. Указанный акт реагирования находится на рассмотрении.

Прокуратурой Цивильского района выявлены законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма
Прокуратурой Цивильского района 10.09.2019 проведена проверка исполнения требований Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Закон № 115-ФЗ).
Проверкой установлено следующее. 

ООО «УК «Добрый двор» оказывает деятельность в области управления эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе.

Вместе с тем, в нарушение вышеуказанных норм законодательства, направленного на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путём, ООО «УК «Добрый двор», в период осуществления деятельности не разработаны и не утверждены правила внутреннего контроля, не назначено (отсутствует) специальное должностное лицо, ответственное за реализацию правил внутреннего контроля, соответствующее квалификационным требованиям, указанным в постановлении Правительства РФ от 29.05.2014 №492, указанное лицо не прошло обучение в соответствии с приказом Росфинмониторинга от 03.08.2010 №203, а также в целях выявления среди своих клиентов лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, не организована работа по представлению в Росфинмониторинг сведений о подозрительных операциях путём подключения ООО «УК «Добрый двор» к Личному кабинету на официальном сайте Росфинмониторинга в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.fedsfm.ru.

Таким образом, ООО «УК «Добрый двор» не исполнены требования законодательства в части осуществления внутреннего контроля, не повлекшее непредставления сведений об операциях, подлежащих обязательному контролю, либо об операциях, в отношении которых у сотрудников организации, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом, возникают подозрения, что они осуществляются в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма, а равно повлекшее представление названных сведений в уполномоченный орган с нарушением установленных порядка и сроков, за исключением случаев, предусмотренных частями 1.1, 2 - 4 статьи 15.27 КоАП РФ, то есть совершено административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 15.27 КоАП РФ.

Прокуратурой района выявлены нарушения трудового законодательства
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности ООО «Инвестстрой». 

Проверкой установлен факт невыплаты заработной платы 16 работникам на общую сумму 243 000 рублей.

В связи с тем, что указанные работники самостоятельно защитить свои права и законные интересы не может, по причине отсутствия денежных средств на оплату услуг адвоката за составление искового заявления, прокуратурой района в судебный участок № 1 Цивильского района направлено 16 заявлений о выдаче судебных приказов, которые находятся на стадии рассмотрения.

Прокуратурой района приняты меры по блокировке сайта, распространяющих никотиносодержащую продукцию «СНЮС»

Прокуратурой Цивильского района с целью выявления сайтов, распространяющих (реализующих) никотиносодержащую продукцию «СНЮС» проведен мониторинг сети «Интернет».
По итогам мониторинга выявлен факт наличия в свободном доступе сайт:  «http://prostotabak.com», содержащий информацию о продаже жевательной продукции (снюсов) и табачной продукции и табачных изделий. 
В связи с чем прокуратурой района в Цивильский районный суд направлено исковое заявление о признании информации, размещенной на Интернет-странице информацией, распространение которой запрещено.
Акт прокурорского реагирования находится на рассмотрении.


Помощник прокурора Цивильского района 

юрист 1 класса								         О.А. Козлова
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