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В номере:
1. Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
2. Об утверждении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет муниципальных казенных учреждений».
3. Верховным судом Чувашской Республики принято решение по делу об административном правонарушении.
4. Житель Удмуртской Республики осужден за нарушение правил дорожного движения, повлекшее смерть человека .
5. Внесены изменения в законодательства о противодействии коррупции.
6. Право братьев и сестер на обучение в одной школе закреплено законом.
7. С 1 февраля 2020 года проиндексированы выплаты, пособия и компенсации.
8. Разъяснение законодательства ГИБДД.
9. О поддержании государственного обвинения в отношении лица, виновного в совершении убийства.
10. Предусмотрена ли законодательством ответственность за ненадлежащую уборку земельного участка от снега и льда.


Постановление администрации № 06 от 26.02.2020 «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

В соответствии со статьей 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации, администрация Тувсинского сельского поселения Цивильского района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

[bookmark: sub_1]1. Утвердить прилагаемый Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики (далее - Порядок).
[bookmark: sub_2]2. Настоящий Порядок применяется при составлении, утверждении и ведении бюджетной сметы администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, начиная с составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год (на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов).
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава администрации Тувсинского сельского
поселения Цивильского района                                                                             Л.М.Атманова



	
	
	
Утвержден 
постановлением администрации Тувсинского сельского поселения 
от « 26 » февраля 2020г. № 06



Порядок
составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

[bookmark: sub_100]I. Общие положения
[bookmark: sub_1001]1. Настоящий Порядок устанавливает требования к составлению, утверждению и ведению бюджетной сметы (далее - смета) администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республике (далее также - администрация, учреждение), с учетом положений статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
2.  Составление, утверждение и ведение сметы, не содержащей сведения, составляющие государственную тайну, осуществляется учреждением в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного в установленном законодательством Российской Федерации порядке действовать от имени учреждения, с использованием государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет" (далее - информационная система).
3.  Составление, утверждение и ведение сметы учреждения, содержащей сведения, составляющие государственную тайну, осуществляется с соблюдением законодательства Российской Федерации о защите государственной тайны.
[bookmark: sub_10014]Показатели сметы, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, утверждаются и ведутся обособленно.
[bookmark: sub_1002]2. Главный распорядитель средств местного бюджета, (далее - главный распорядитель бюджетных средств) утверждает Порядок составления, утверждения и ведения смет подведомственных учреждений в соответствии с приказом Минфина России от 14 февраля 2018 г. № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» (далее - Порядок главного распорядителя бюджетных средств).
Порядок главного распорядителя бюджетных средств принимается в форме единого документа.
[bookmark: sub_1004]3. Порядок составления и ведения бюджетных смет устанавливается администрацией Тувсинского сельского поселения Цивильского района.

[bookmark: sub_200]II. Составление смет учреждений
[bookmark: sub_1006]4. Составлением сметы в целях настоящего порядка является установление объема и распределения направлений расходов бюджета на срок решения о бюджете на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) на основании доведенных до учреждения в установленном законодательством Российской Федерации порядке лимитов бюджетных обязательств на принятие и (или) исполнение бюджетных обязательств по обеспечению выполнения функций казенного учреждения, включая бюджетные обязательства по предоставлению бюджетных инвестиций и субсидий юридическим лицам (в том числе субсидии бюджетным и автономным учреждениям), субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов (далее - лимиты бюджетных обязательств).
В смете справочно указываются объем и распределение направлений расходов на исполнение публичных нормативных обязательств.
[bookmark: sub_1007]5. Показатели сметы формируются в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации с детализацией по кодам подгрупп и (или) элементов видов расходов классификации расходов бюджетов. Порядком ведения сметы может быть предусмотрена дополнительная детализация показателей сметы по установленным Министерством финансов Российской Федерации кодам статей (подстатей) групп (статей) классификации операций сектора государственного управления (кодам аналитических показателей) в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.
[bookmark: sub_1008]6. Смета составляется учреждением путем формирования показателей сметы на второй год планового периода и внесения изменений в утвержденные показатели сметы на очередной финансовый год и плановый период.
Рекомендуемые образцы указанных в абзаце первом настоящего пункта документов приведены в приложениях №1 и 2 к настоящему порядку.
Смета составляется на основании обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой частью сметы.
Обоснования (расчеты) плановых сметных показателей составляются в процессе формирования проекта решения о бюджете на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) и утверждаются в соответствии с главой III настоящего порядка.
Формирование проекта сметы на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) осуществляется в соответствии со сроками, установленными в Порядке ведения сметы.
[bookmark: sub_1009]7. Смета реорганизуемого учреждения составляется в соответствии с Порядком главного распорядителя бюджетных средств, установленным главным распорядителем бюджетных средств, в ведение которого перешло реорганизуемое учреждение, на период текущего финансового года (текущего финансового года и планового периода) в объеме доведенных учреждению лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый год (текущий финансовый год и плановый период).

[bookmark: sub_300]III. Утверждение смет учреждений
[bookmark: sub_1010]8. Смета учреждения, являющегося органом местного самоуправления, осуществляющим бюджетные полномочия главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств, утверждается руководителем главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств или иным лицом, уполномоченным действовать в установленном законодательством Российской Федерации порядке от имени главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств (далее - руководитель главного распорядителя бюджетных средств).
Смета учреждения, не осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств, утверждается руководителем учреждения или иным лицом, уполномоченным действовать в установленном законодательством Российской Федерации порядке от имени учреждения (далее - руководитель учреждения).
Смета обособленного (структурного) подразделения учреждения без прав юридического лица, осуществляющего полномочия по ведению бюджетного учета, утверждается руководителем учреждения, в составе которого создано данное подразделение.
Обоснования (расчеты) плановых сметных показателей утверждаются руководителем учреждения (обособленного (структурного) подразделения учреждения без прав юридического лица).
Утверждение сметы учреждения в соответствии с настоящим пунктом:
[bookmark: sub_101006]не содержащей сведения, составляющие государственную тайну, осуществляется не позднее десяти рабочих дней со дня доведения учреждению в установленном законодательством Российской Федерации порядке лимитов бюджетных обязательств;
[bookmark: sub_101007]содержащей сведения, составляющие государственную тайну, - не позднее двадцати рабочих дней со дня доведения учреждению в установленном законодательством Российской Федерации порядке лимитов бюджетных обязательств.
[bookmark: sub_1011]9. Руководитель главного распорядителя бюджетных средств в случае доведения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) до подведомственного учреждения предоставляет в соответствии с Порядком главного распорядителя бюджетных средств руководителю учреждения право утверждать смету учреждения.
[bookmark: sub_400]IV. Ведение смет учреждений
[bookmark: sub_1014]10. Ведением сметы в целях настоящего порядка является внесение изменений в показатели сметы в пределах, доведенных учреждению в установленном законодательством Российской Федерации порядке лимитов бюджетных обязательств.
Изменения показателей сметы составляются учреждением. Рекомендуемый образец изменений показателей сметы приведен в приложении № 2 к настоящему порядку.
[bookmark: sub_1015]12. Внесение изменений в показатели сметы осуществляется путем утверждения изменений показателей - сумм увеличения, отражающихся со знаком "плюс" и (или) уменьшения объемов сметных назначений, отражающихся со знаком "минус":
[bookmark: sub_101502]изменяющих объемы сметных назначений в случае изменения доведенных учреждению в установленном законодательством Российской Федерации порядке лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих распределение сметных назначений по кодам классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации, требующих изменения показателей бюджетной росписи главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств и лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих распределение сметных назначений по кодам классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации, не требующих изменения показателей бюджетной росписи главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств и лимитов бюджетных обязательств;
изменяющих объемы сметных назначений, приводящих к перераспределению их между разделами сметы;
изменяющих иные показатели, предусмотренные Порядком ведения сметы.
[bookmark: sub_1016]13. Изменения в смету формируются на основании изменений показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, сформированных в соответствии с положениями пункта 6 настоящего порядка.
В случае изменения показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, не влияющих на показатели сметы учреждения, осуществляется изменение только показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей. В этом случае измененные показатели обоснований (расчетов) плановых сметных показателей утверждаются в соответствии с пунктом 16 настоящего порядка.
[bookmark: sub_1017]14. Внесение изменений в смету, требующих изменения показателей бюджетной росписи главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств и лимитов бюджетных обязательств, утверждается после внесения в установленном законодательством Российской Федерации порядке изменений в бюджетную роспись главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств и лимиты бюджетных обязательств.
[bookmark: sub_1018]15. Внесение изменений в показатели обоснований (расчетов) плановых сметных показателей муниципальных казенных учреждений, требующих изменения показателей обоснований (расчетов) бюджетных ассигнований, утверждается после внесения изменений в показатели обоснований (расчетов) бюджетных ассигнований в соответствии с порядком формирования и представления главными распорядителями средств местного бюджета обоснований бюджетных ассигнований
[bookmark: sub_1019]16. Утверждение изменений в показатели сметы и изменений обоснований (расчетов) плановых сметных показателей осуществляется в сроки, предусмотренные настоящим порядком, в случаях внесения изменений в смету, установленных абзацами вторым - четвертым пункта 12 настоящего порядка.
[bookmark: sub_1020]17. Изменения в смету с обоснованиями (расчетами) плановых сметных показателей, использованными при ее изменении, или изменение показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, не приводящих к изменению сметы, направляются распорядителем бюджетных средств (учреждением) главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств не позднее одного рабочего дня после утверждения изменений в смету (изменений в показатели обоснований (расчетов) плановых сметных показателей).

Постановление администрации №07 от 26.02.2020 «Об утверждении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет муниципальных казенных учреждений»


В соответствии со статьей 165 Бюджетного кодекса Российской Федерации, администрация Тувсинского сельского поселения  Цивильского района,

                                                 ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить формы обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет муниципальных казенных учреждений, согласно приложениям №1 к настоящему постановлению.
2. Настоящий приказ применяется при составлении и ведении бюджетной сметы муниципального казенного учреждения, начиная с бюджетной сметы на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава администрации Тувсинского
сельского поселения Цивильского района                                                  Л.М.Атманова

Верховным судом Чувашской Республики принято решение по делу об административном правонарушении.

Решением Верховного суда Чувашской Республики от 06.02.2020 оставлено без изменений постановление Цивильского районного суда 
от 16.12.2019 по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ, которое возбуждено прокуратурой Цивильского района по факту умышленного невыполнения администрацией Цивильского городского поселения законных  требований прокурора.
[bookmark: _GoBack]Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стали результаты прокурорской проверки, в ходе которой установлено, что администрацией органом местного самоуправления по представлению прокуратуры района не устранены нарушения земельного законодательства.
Вопрос устранения нарушений закона по каждому представлению стоит  на контроле прокуратуры района.


Заместитель прокурора 
Цивильского района 

младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов
Житель Удмуртской Республики осужден за нарушение правил дорожного движения, повлекшее смерть человека 

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 42-летнего жителя г. Можга. Мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть человека).
Судом установлено, что подсудимый в сентябре 2018 года, управляя технически исправным автомобилем, на 676 км автодороги М-7 «Волга» в зоне действия запрещающего дорожного знака 3.24 «Ограничение скорости», на котором указано «70» не избрал скорость, обеспечивающую ему возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил дорожного движения и снижения скорости вплоть до остановки транспортного средства при возникновении опасности для движения, которую он в состоянии обнаружить, отвлекся от дороги, в результате чего совершил наезд на пешехода П., который от полученных телесных повреждений скончался на месте происшествия. 
Вину в совершении преступления подсудимый не признал.
Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд вынес обвинительный приговор, мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ, с назначением наказания  в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев, с отбыванием наказания в колонии-поселении.
Приговор в законную силу не вступил.


Старший помощник прокурора 				               Д.Алексеев

Внесены изменения в законодательства о противодействии коррупции

Федеральным законом от 16.12.2019 № 432-ФЗ внесены изменения в статью 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции», которая дополнена частью 3.5 в соответствии с новой нормой лица, замещающие муниципальные должности и осуществляющие свои полномочия на постоянной основе не вправе участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев  участия на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участие в съезде  или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости, участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией,  представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в совете муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединениях муниципальных образований, в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем которой является муниципальное образование.

Заместитель прокурора 
Цивильского района 							     А.Н. Кудряшов
Право братьев и сестер на обучение в одной школе закреплено законом

Федеральным законом от 02.12.2019 N 411-ФЗ внесены изменения в 
ст. 54 Семейного кодекса Российской Федерации и ст. 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Установлено, что проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и сестры.


Помощник прокурора района

юрист 1 класса 								          О.А. Козлова
С 1 февраля 2020 года проиндексированы выплаты, пособия и компенсации

Постановлением Правительства РФ от 29 января 2020 г. № 61 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2020 году» произведена индексация ряд выплат, пособий и компенсаций. 
С 1 февраля 2020 года размер перечисленных в постановлении выплат вырастет на 3% (коэффициент 1,030). 
Так, единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности составило 675,15 руб., единовременное пособие при рождении ребенка - 18 004,12 руб., минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за первым ребенком - 3 375,77 руб., минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за вторым и последующими детьми- 6 751,54 руб., социальное пособие на погребение- 6 124,86 руб.


Помощник прокурора района

юрист 1 класса 								          О.А. Козлова
Рубрика вопрос-ответ.
В прокуратуру района поступило обращение Иванова И.В. (г. Цивильск) о разъяснении законодательства.
Вопрос: 
Имеет ли право сотрудник ГИБДД, отстранив меня от управления транспортным средством сесть за руль моего автомобиля МАЗДА-7 и вместе со мной поехать до места освидетельствования?
Ответ:
В соответствии с Административным регламентом МВД РФ исполнения государственной функции по контролю и надзору за соблюдением участниками дорожного движения требований в области обеспечения безопасности дорожного движения основаниями для отстранения от управления транспортным средством является наличие достаточных оснований полагать, что лицо, которое управляет транспортным средством, находится в состоянии опьянения (наличие у лица одного или нескольких признаков: запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке).
Отстранение лица от управления транспортным средством по основаниям, предусмотренным Кодексом, осуществляется сотрудником непосредственно после выявления соответствующих оснований в присутствии двух понятых путем запрещения управления этим транспортным средством данным водителем до устранения причины отстранения.
Об отстранении от управления транспортным средством в соответствии с положениями статьи 27.12 Кодекса незамедлительно составляется протокол, в котором указываются дата, время, место, основания отстранения от управления, должность, специальное звание, фамилия и инициалы сотрудника, составившего протокол, сведения о транспортном средстве и о лице, в отношении которого применена данная мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении.
Протокол об отстранении от управления транспортным средством подписывается сотрудником, его составившим, и лицом, в отношении которого применена данная мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении. В случае отказа лица от подписания протокола в нем делается соответствующая запись. Копия протокола вручается лицу, в отношении которого применена данная мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении.
Лицо, направленное на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, препровождается к месту его проведения в медицинскую организацию, имеющую лицензию на осуществление медицинской деятельности с указанием соответствующих работ и услуг, либо в специально оборудованный для проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения передвижной медицинский пункт, соответствующий установленным Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации требованиям.
При этом транспортное средство остается в месте его остановки.
Основаниями для задержания транспортного средства являются: выявление административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.8 (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения).
Задержание транспортного средства по основаниям, предусмотренным Кодексом, осуществляется сотрудником после составления протокола о соответствующем административном правонарушении.
В случае, если создаются препятствия для движения других транспортных средств или пешеходов, а подлежащее задержанию транспортное средство по его техническим характеристикам не может быть помещено на специализированную стоянку, оно может быть перемещено, в том числе путем управления задержанным транспортным средством его водителем либо сотрудником в близлежащее место, где оно не будет создавать препятствия для движения других транспортных средств или пешеходов, с последующей блокировкой.
Таким образом, исходя из сути вопроса, сотрудник вправе управлять транспортным средством, но только после составления протокола о задержании транспортного средства.

Старший помощник прокурора 					     Д.Алексеев
О поддержании государственного обвинения в отношении лица, виновного в совершении убийства
Прокуратурой района поддержано государственное обвинение в отношении жителя г. Чебоксары, виновного в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.
Житель г. Чебоксары, находясь в гостях у своего знакомого, в один из дней октября 2019 г. будучи в состоянии алкогольного опьянения, после ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений с потерпевшим используя в качестве орудия преступления имеющийся в доме нож, после чего нанес один удар в область расположения жизненно-важных органов грудной клетки, вследствие чего, потерпевший скончался на месте.
Вышеуказанные действия квалифицированы по ч. 1 ст. 105 УК РФ – убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку.
Прокуратурой района предоставлена достаточная совокупность доказательств, что позволило суду прийти к выводу о доказанности вины подсудимого. Доводы подсудимого о непричастности к совершению убийства признаны судом необоснованными.


Помощник прокурора 
Цивильского района 

юрист 3 класса                        					                   В.А. Брызгин
Предусмотрена ли законодательством ответственность за ненадлежащую уборку земельного участка от снега и льда.

Законом Чувашской Республики от 30.09.2017 № 56 внесены изменения в  Закон Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», в соответствии с которыми статьей 10.3 введена административная ответственность за нарушения, связанные с содержанием нежилых зданий, строений и сооружений.
Указанной нормой установлена ответственность за невыполнение обязанностей собственниками нежилых зданий, строений и сооружений по очистке кровель, карнизов, водостоков, навесов (козырьков) от снега, наледи, сосулек, а также вывозу снега с прилегающей к зданию территории.
Санкция названной статьи предусматривает административную ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере до двух тысяч рублей; на должностных лиц - до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - до двадцати тысяч рублей.
Полномочиями по возбуждению дел об административных  правонарушениях, предусмотренных ст. 10.3 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» и их рассмотрению наделены административные комиссии муниципальных образований.


Заместитель прокурора 
Цивильского района 							      А.Н. Кудряшов
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Постановление администрации № 06 от 26.02.2020 «

Об утверждении порядка составления, 

утверждения и ведения бюджетной сметы администрации 

Тувсинского

 

сельского 

поселения Цивильского района Чувашской Республики

»

 

 

В соответствии со 

статьей 221

 

Бюджетного кодекса Российс

кой Федерации, 

администрация 

Тувсинского

 

сельского поселения Цивильского района

 

 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

 

 

1. Утвердить прилагаемый Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной 

сметы администрации 

Тувсинского

 

сельского поселения Цивильского района Чувашской 

Республики (далее 

-

 

Порядок).

 

2. Настоящий Порядок применяется при составлении, утверждении и ведении бюджетной 

сметы администрации 

Тувсинского сельского поселения 

Цивильского района Чувашской 

Республики, н

ачиная с составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации 

Тувсинского сельского поселения 

Цивильского района Чувашской Республики на 2020 год (на 

2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов).

 

3. Настоящее постановление вступает в силу 

после его официального опубликования 

(обнародования).

 

 

Глава администрации

 

Тувсинского сельского

 

поселения Цивильского района                                                                             Л.М.Атманова

 

 

