Протокол 
публичных слушаний по проекту изменений границ муниципального образования – 
Цивильское городское поселение Цивильского района Чувашской Республики

	г. Цивильск
	21 мая 2020 года



Место проведения: Чувашская Республика, Цивильский район, г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 12, зал заседаний администрации Цивильского района Чувашской Республики.
Время проведения: 17 часов 00 минут, 21 мая 2020 года.
Организатор публичных слушаний: администрация Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Предмет слушаний: 
Изменение границ муниципального образования - Цивильское городское поселение Цивильского района Чувашской Республики.
Основание для проведения публичных слушаний:
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Цивильском городском поселении Цивильского района Чувашской Республики», утвержденном решением Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 30.04.2020 года № 03/4, решением Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 30.04.2020 года № 03/2 «Об инициировании процедуры изменения границ Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и назначении публичных слушаний на территории Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
Решение Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 30.04.2020 года № 03/2 «Об инициировании процедуры изменения границ Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и назначении публичных слушаний на территории Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики» размещено на официальном сайте администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики, в периодическом печатном издании «Официальный Вестник Цивильского городского поселения» от 30 апреля 2020 года № 22 и в районной общественно-политической газете «Цивильский Вестник» от 08.05.2020 г. № 30 (11995).
Оповещение об проведении указанных публичных слушаний опубликовано на официальном сайте администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Экспозиция по вопросам, указанным в решении Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики 30.04.2020 года № 03/2 «Об инициировании процедуры изменения границ Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и назначении публичных слушаний на территории Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики», проведена по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, г. Цивильск, ул. Маяковского, д.12, каб. 104 в рабочие дни с 9.00 до 16.00 часов в период с 06 мая 2020 года по 19 мая 2020 года.
Консультирование посетителей проводилось по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, г. Цивильск, ул. Маяковского, д. 12, каб. 104 с 14.00 до 16.00 часов 19, 20 мая 2020 года.
После опубликования оповещения о проведении данных публичных слушаний на официальном сайте администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики и в период проведения экспозиции, в адрес администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики письменных предложения и замечаний, относительно рассматриваемого вопроса не поступило.

Председательствующий: Скворцов Д.О. – Глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Секретарь комиссии: Иванова А.А. – ведущий специалист-эксперт администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Участники публичных слушаний:
В публичных слушаниях приняли участие жители Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Всего 11 человек (список прилагается).
Порядок проведения публичных слушаний:
1. Выступление Скворцова Д.О. – главы администрации Цивильского городского поселения.
2. Вопросы и выступления участников публичных слушаний.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило.

1. СЛУШАЛИ Скворцова Д.О.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.11.2015 г. № 2444-р утвержден комплексный план мероприятий по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и границах населенных пунктов в виде координатного описания. Целью реализации комплексного плана является внесение в государственный кадастр недвижимости сведений о границах муниципальных образований и населенных пунктов в виде координатного описания. Законом Чувашской Республики от 24.11.2004 № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа» установлены границы муниципальных образований в виде картографических описаний. В соответствии с ч.3 ст. 85 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» границы муниципальных образований подлежат описанию и утверждению в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства.
Порядок установления и изменения границ муниципальных образований определен ст.11-13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 19.12.1997 № 28 «Об административно-территориальном устройстве Чувашской Республики».
Граница муниципального образования является объектом землеустройства. В рамках землеустроительного законодательства под картографическим описанием границ муниципального образования понимается карта (план) границ муниципального образования с приложением отраженных в текстовой форме сведений о границах муниципального образования, а также описания местности, по которым проходят границы муниципального образования.
Соответствующую работу по описанию границ поселения выполнило ООО «НПП «Инженер». Описание местоположения границ объекта землеустройства (границ Цивильского городского поселения) было проведено с использованием сведений Единого государственного реестра недвижимости, Генерального плана Цивильского городского поселения, Правил землепользования и застройки Цивильского городского поселения, документов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, сведений и документов государственных картографо-геодезических фондов и иных предусмотренных законодательством документов и сведений аналитическим и картометрическими методами в соответствии с действующим градостроительным и земельным законодательством Российской Федерации.
Новое описание границ Цивильского городского поселения не влечет изменения существующих границ Цивильского городского поселения в пределах Рындинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
В рассматриваемом проекте предусмотрены следующие изменения границ Цивильского городского поселения:
- путем исключения из состава территории Таушкасинского сельского поселения земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в кадастровом квартале 21:20:112101, площадью 85380 кв.м. и включения его в состав территории Цивильского городского поселения в связи с тем, что вышеуказанный земельный участок в настоящее время расположен на территории Цивильского городского кладбища;
- путем исключения из состава территории Опытновского сельского поселения земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в кадастровом квартале 21:20:111701:28, площадью 837192 кв.м. и включения его в состав территории Цивильского городского поселения в связи с тем, что вышеуказанный земельный участок в настоящее время расположен на территории двух поселений (Цивильского городского поселения и Опытновского сельского поселения).
По результатам проведенных землеустроительных работ площадь Цивильского городского поселения составила 900,72 га, а протяженность границ территории Цивильского городского поселения – 23164 м.

2. Вопросы и выступления участников публичных слушаний.

В ходе публичных слушаний замечания и предложения в устной и письменной  формах не поступали.

Заключительное слово председательствующего:
Скворцов Д.О. предложил, в связи с отсутствием замечаний и предложений по рассматриваемому вопросу подвести итоги проделанной работы.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Цивильском городском поселении Цивильского района Чувашской Республики», утвержденном решением Собрания депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 30.04.2020 года № 03/4.
Публичные слушания по проекту изменений границ муниципального образования - Цивильское городское поселение Цивильского района Чувашской Республики считать состоявшимися.
Учитывая общественное мнение администрации Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики:
1) подготовить протокол и заключение по результатам данных публичных слушаний;
2) заключение о результатах публичных слушаний опубликовать в периодическом печатном издании «Официальный Вестник Цивильского городского поселения».
3) направить Собранию депутатов Цивильского городского поселения Цивильского района Чувашской Республики проект изменений границ муниципального образования - Цивильское городское поселение Цивильского района Чувашской Республики для принятия решения об утверждении данного проекта или направления его на доработку.
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