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Прокуратурой района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности ООО «Ликта». 

Проверкой установлен факт невыплаты заработной платы 17 работникам на общую сумму 203 000 рублей.

В связи с тем, что указанные работники самостоятельно защитить свои права и законные интересы не может, по причине отсутствия денежных средств на оплату услуг адвоката за составление искового заявления, прокуратурой района в судебный участок № 1 Цивильского района направлено 15 заявлений о выдаче судебных приказов, которые находятся на стадии рассмотрения.

Незаконные действия дошкольных образовательных учреждений Цивильского района

Прокуратурой Цивильского района в адрес главы администрации Цивильского района внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства об образовании.
Основанием для внесения в адрес главы администрации Цивильского района представления стало взимание с родителей воспитанников дошкольных образовательных учреждений района процентов при перечислении денежных средств за родительскую плату.
Установлено, что в нарушение требований федерального законодательства об образовании с родителей при перечислении денежных средств за родительскую плату безналичной формой незаконно удерживается комиссия.


Помощник прокурора 
Цивильского района 
юрист 1 класса								         О.А. Козлова


По постановлению прокуратуры Цивильского района глава администрации Цивильского городского поселения привлечен к административной ответственности.

Постановлением Цивильского районного суда по возбуждённому прокуратурой района делу об административном правонарушении, предусмотренному ст. 17.7 КоАП РФ к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 тыс. руб.  привлечен глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района.
Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стало уклонение главой администрации поселения от выполнения законных требований прокуратура об устранении нарушений земельного законодательства.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что администрацией городского поселения не приняты меры по передаче права пользования земельным участком, расположенным под объектом незавершенного строительства, возведенного и проданного  арендатором земельного участка.


Заместитель прокурора 
Цивильского района 
младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

Прокуратурой района проведен единый день приема граждан 
по вопросам соблюдения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства

	
Прокуратурой района 23.09.2019 проведен единый день приема граждан по вопросу соблюдения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 
	Прием граждан проводился в здании администрации Цивильского района, расположенном по адресу: ул. Маяковского, д. 12, г. Цивильск, также присутствовали директора  8 управляющих организаций, осуществляющих деятельность на территории Цивильского района: МУП ЖКХ «Чурачики», МУП ЖКХ «Конар», МАУ «Опытный», МУП ЖКУ Цивильского городского поселения, ООО «Мой Дом», ООО «УК «ПМК-8», УК ООО «Радуга», ООО «УК «Добрый двор».
	В ходе выездных встреч принято 9 граждан. По итогам приема данным лицам разъяснены отдельные положения законодательства в сфере ЖКХ, в том числе по вопросу исполнения требований законодательства при оказании услуг в сфере содержания общего имущества в многоквартирных жилых домах, внесения платы за капитальный ремонт общего имущества, а также сбора и вывоза твердых бытовых отходов. 


И.о. прокурора Цивильского района 
старший советник юстиции							А.М.Бабаев


По постановлению прокуратуры Цивильского района индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности.

Постановлением Государственной инспекции труда  в Чувашской Республике по возбуждённому прокуратурой района делу об административном правонарушении, предусмотренному ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ к административной ответственности в виде штрафа в размере 4 тыс. руб.  привлечен индивидуальный предприниматель Павлова Т.А.
Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стали нарушения трудового законодательства, допущенные при заключении трудового договора с работником.
Установлено, что трудовой договор, заключенный вышеуказанным работодателем с работником не содержит обязательных условий об оплате труда, кроме того сам договор работником не подписан.
После вмешательства прокуратуры района нарушения закона устранены.


Заместитель прокурора 
Цивильского района 
младший советник юстиции                                                           А.Н. Кудряшов

По постановлению прокуратуры Цивильского района глава администрации Цивильского городского поселения привлечен к административной ответственности

Постановлением мирового суда судебного участка №1 Цивильского района по возбужденному прокуратурой района делу об административном правонарушении, предусмотренному ст. 5.59 КоАП РФ к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 тыс. руб. привлечен глава администрации Цивильского городского поселения Цивильского района.
Основанием для возбуждения вышеуказанного дела об административном правонарушении стало ненадлежащее рассмотрение главой администрации городского поселения обращения СПОК «Новь».
Установлено, что администрацией Цивильского городского поселения обращение СПОК «Новь» по вопросам повышения арендной платы за земельный участок, принятии мер по повышению транспортной доступности рынка и поднятию имиджа рынка по существу не рассмотрено. 
Нарушения требований законодательства о порядке рассмотрения об-ращения граждан в деятельности администрации Цивильского городского поселения Цивильского района выявлены и при проверке доводов, изложен-ных в обращении Андреевой А.В.


Помощник прокурора Цивильского района 

юрист 1 класса								         О.А. Козлова



Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства об исполнительном производстве.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об исполнительном производстве в деятельности Цивильского РОСП УФССП России по Чувашской Республике.

Установлено, что судебным приставом-исполнителем Цивильского РОСП УФССП России по Чувашской Республике – Чувашии в отношении осужденного, отбывающего наказание в ФКУ ИК – 9 УФСИН России по Чувашской Республике вынесено постановление об обращении взыскания на доходы.

В ходе проверки установлено, что в п. 3 постановочной части изучаемого документа указано, что удержания в отношении должника, отбывающего наказание должны производиться в размере 100 % от его доходов, что противоречит нормам действующего законодательства и нарушает права должника.

По указанным основаниям прокуратурой района в адрес начальника РОСП принесен протест, по результатам рассмотрения которого незаконный акт отменен. Кроме того, данные нарушения отражены в сводном представлении, которое направлено в адрес руководителя УФССП России по Чувашской Республике. Указанный акт реагирования находится на рассмотрении.



Прокуратурой Цивильского района выявлены законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма
Прокуратурой Цивильского района 10.09.2019 проведена проверка исполнения требований Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Закон № 115-ФЗ).
Проверкой установлено следующее. 

ООО «УК «Добрый двор» оказывает деятельность в области управления эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе.

Вместе с тем, в нарушение вышеуказанных норм законодательства, направленного на противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путём, ООО «УК «Добрый двор», в период осуществления деятельности не разработаны и не утверждены правила внутреннего контроля, не назначено (отсутствует) специальное должностное лицо, ответственное за реализацию правил внутреннего контроля, соответствующее квалификационным требованиям, указанным в постановлении Правительства РФ от 29.05.2014 №492, указанное лицо не прошло обучение в соответствии с приказом Росфинмониторинга от 03.08.2010 №203, а также в целях выявления среди своих клиентов лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, не организована работа по представлению в Росфинмониторинг сведений о подозрительных операциях путём подключения ООО «УК «Добрый двор» к Личному кабинету на официальном сайте Росфинмониторинга в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.fedsfm.ru.

Таким образом, ООО «УК «Добрый двор» не исполнены требования законодательства в части осуществления внутреннего контроля, не повлекшее непредставления сведений об операциях, подлежащих обязательному контролю, либо об операциях, в отношении которых у сотрудников организации, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом, возникают подозрения, что они осуществляются в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма, а равно повлекшее представление названных сведений в уполномоченный орган с нарушением установленных порядка и сроков, за исключением случаев, предусмотренных частями 1.1, 2 - 4 статьи 15.27 КоАП РФ, то есть совершено административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 15.27 КоАП РФ.

Прокуратурой района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об оплате труда в деятельности ООО «Инвестстрой». 

Проверкой установлен факт невыплаты заработной платы 16 работникам на общую сумму 243 000 рублей.

В связи с тем, что указанные работники самостоятельно защитить свои права и законные интересы не может, по причине отсутствия денежных средств на оплату услуг адвоката за составление искового заявления, прокуратурой района в судебный участок № 1 Цивильского района направлено 16 заявлений о выдаче судебных приказов, которые находятся на стадии рассмотрения.


Прокуратурой района приняты меры по блокировке сайта, распространяющих никотиносодержащую продукцию «СНЮС»

Прокуратурой Цивильского района с целью выявления сайтов, распространяющих (реализующих) никотиносодержащую продукцию «СНЮС» проведен мониторинг сети «Интернет».
По итогам мониторинга выявлен факт наличия в свободном доступе сайт:  «http://prostotabak.com», содержащий информацию о продаже жевательной продукции (снюсов) и табачной продукции и табачных изделий. 
В связи с чем прокуратурой района в Цивильский районный суд направлено исковое заявление о признании информации, размещенной на Интернет-странице информацией, распространение которой запрещено.
Акт прокурорского реагирования находится на рассмотрении.


Помощник прокурора Цивильского района 
юрист 1 класса								         О.А. Козлова

Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, администрация Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики   
 ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. [bookmark: sub_1]Утвердить Порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики согласно приложению.
2. Признать утратившим силу  Постановление администрации Цивильского района  Чувашской республики от 26 ноября 2019 г. № 76 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Цивильского района Чувашской Республики". 
[bookmark: sub_3]3. Постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).



Глава администрации 
Чиричкасинского сельского поселения
Цивильского района 							       В.В.Иванова

Приложение
к постановлению
администрации Чиричкасинского 
сельского поселения
 Цивильского района
от 27 декабря 2019 г. № 82

Порядок
предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

[bookmark: sub_1001]I. Общие положения

[bookmark: sub_11]1.1. Настоящий Порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики (далее - Порядок) разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации и устанавливает порядок предоставления за счет средств бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее - получателям субсидии) (далее – Порядок).
[bookmark: sub_12]1.2. Субсидия предоставляется в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее - заявители).
[bookmark: sub_13]1.3. Порядок определяет в том числе:
- категории и (или) критерии отбора получателей субсидий, имеющих право на получение субсидий, отбираемых исходя из указанных критериев, в том числе по итогам конкурса;
- цели, условия и порядок предоставления субсидий;
- порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.

[bookmark: sub_1002]II. Категории и (или) критерии отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителям товаров, работ, услуг

[bookmark: sub_21]2.1. Субсидии из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики (далее из бюджета администрация Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района) предоставляются в соответствии с решением о бюджете Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района на соответствующий период, определяющим категории получателей субсидии.
[bookmark: sub_22]2.2. Критериями отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц - производителям товаров, работ, услуг, имеющих право на получение субсидий из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района, являются:
[bookmark: sub_2201]1) осуществление юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом деятельности на территории Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района;
[bookmark: sub_2202]2) соответствие сферы деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, физического лица видам деятельности, определенным решением о бюджете Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района на очередной финансовый год и на плановый период;
[bookmark: sub_2203]3) отсутствие в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя решения арбитражного суда о признании банкротом и процедуры ликвидации, реорганизации, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии - индивидуальные предпринимателя не должны прекращать деятельность в качестве индивидуального предпринимателя (в случае, если такое требование предусмотрено правовым актом);
[bookmark: sub_2204]4) актуальность и социальная значимость производства товаров, выполнения работ, оказания услуг.
[bookmark: sub_2205]5) отсутствие просроченной задолженности по возврату субсидий в бюджет, бюджетных инвестиций по ранее выделенным субсидиям, по налогам и сборам  страховых взносов, штрафов, процентов и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также по средствам бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района, выданным на возвратной основе;
6) получатели субсидий не должны являться иностранными юридическими лицами, также российскими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
получатели субсидий не должны получать средства из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на основании иных нормативных правовых актов на цели предоставления субсидий с указанием наименования национального проекта (программы), в том числе федерального проекта, входящего в состав соответствующего национального проекта (программы), или регионального проекта, обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов федерального проекта, либо государственной (муниципальной) программы, в случае если субсидии предоставлялись в целях реализации соответствующих проектов, программ.  

[bookmark: sub_1003]III. Цели, условия и порядок предоставления субсидий

[bookmark: sub_31]3.1. Субсидии предоставляются на основе результатов отбора в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств (далее – администрация Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района) по соответствующим кодам классификации расходов бюджетов в сводной бюджетной росписи бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района на соответствующий финансовый год, и в случаях и в порядке, предусмотренных решением Собрания депутатов Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики "О бюджете Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на соответствующий финансовый год". При предоставлении субсидий обязательным условием их предоставления, включаемым в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий, является согласие их получателей (за исключением муниципальных унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) на осуществление главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставившим субсидии, и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка их предоставления.
[bookmark: sub_32]3.2. Отбор юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц осуществляется администрацией Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района в соответствии с критериями отбора, утвержденными настоящим Порядком.
[bookmark: sub_33]3.3. Претендент на получение субсидии предоставляет в администрацию Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района заявку с приложением следующих документов:
[bookmark: sub_3301]1) копию документа, удостоверяющего личность (для физических лиц);
[bookmark: sub_3302]2) документ, подтверждающий назначение на должность руководителя и главного бухгалтера;
[bookmark: sub_3303]3) бухгалтерские и платежные документы, подтверждающие производственные расходы;
[bookmark: sub_3304]4) смету на проведение работ;
[bookmark: sub_3305]5) справку-расчет на предоставление субсидии;
[bookmark: sub_3306]6) соответствие сферы деятельности получателей субсидий видам деятельности, определенным решением о бюджете Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики на соответствующий финансовый год и на плановый период.
Претендентом могут быть представлены по собственной инициативе:
[bookmark: sub_3307]1) копия устава и (или) учредительного договора (для юридических лиц);
[bookmark: sub_3308]2) копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица или копию свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя;
[bookmark: sub_3309]3) выписку из ЕГРЮЛ или выписку из ЕГРИП, выданная не ранее, чем за 30 дней до дня подачи документов;
[bookmark: sub_3310]4) копию свидетельства о постановке на налоговый учет в налоговом органе;
[bookmark: sub_3311]5) справку налогового органа об отсутствии задолженности в бюджет по обязательным платежам, выданная не ранее, чем за 30 дней до дня подачи документов.
[bookmark: sub_34]3.4. Представленные заявителем документы, указанные в пункте 3.3 настоящего Порядка, рассматриваются комиссией, созданной в администрации Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района.
[bookmark: sub_35]3.5. Комиссия рассматривает представленные заявителями документы в соответствии с настоящим Порядком в течение 20 дней, со дня объявления о проведении отбора.
[bookmark: sub_36]3.6. Основанием для отказа в выделении субсидий является:
- предоставление документов позднее установленного срока;
- несоответствие пакета документов установленному перечню;
- несоответствие Критериям отбора.
[bookmark: sub_37]3.7. Субсидии не предоставляются юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителей товаров, работ, услуг, имеющим на дату подачи заявки:
неоднократного нарушения бюджетных договорных обязательств;
нецелевое использование ранее предоставленных бюджетных средств, выявленные в ходе проверки.
[bookmark: sub_38]3.8. При положительном заключении готовится проект постановления о предоставлении субсидии одному из участников отбора с приложением к нему полученной заявки, обоснований и расчетов, своего заключения.
[bookmark: sub_39]3.9. После издания постановления администрации Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района о предоставлении субсидии между администрацией Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района и получателем субсидии заключается соглашение, которое является основанием для предоставления субсидии. В указанных соглашениях (договорах) должны быть предусмотрены:
- цели и условия, размер, сроки предоставления субсидий;
- обязательства получателей субсидий по долевому финансированию целевых расходов;
- обязательства юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц по целевому использованию субсидии;
- порядок предоставления отчетности о результатах выполнения получателем субсидий установленных условий;
- обязательства получателя субсидий по обеспечению прав уполномоченного получателя средств бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района и главного распорядителя на проведение проверки целевого использования и выполнения условий предоставления субсидии;
- порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении;
- порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году;
- согласие получателей субсидии на осуществление главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставившим субсидии, и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка их предоставления
- ответственность за несоблюдение сторонами условий предоставления субсидий.
[bookmark: sub_310]3.10. Получатели бюджетных средств на основании заключенных соглашений (договоров) в пределах, учтенных на лицевом счете, открытом в территориальном органе Федерального казначейства, ассигнований, лимитов бюджетных обязательств и предельных объемов оплаты денежных обязательств осуществляют в установленном порядке перечисление субсидий на счета юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц, открытые в кредитных организациях.

[bookmark: sub_1004]IV. Порядок возврата субсидий в соответствующий бюджет в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении

[bookmark: sub_41]4.1. Субсидии, перечисленные Получателям субсидии, подлежат возврату в бюджет Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района в случаях:
нарушения условий, установленных при их предоставлении;
выявления факта предоставления документов, содержащих недостоверную информацию;
нецелевого использования субсидии.
[bookmark: sub_42]4.2. Контроль за исполнением условий, установленных при предоставлении субсидии из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района, осуществляется путем проведения проверки в соответствии с администрацией Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики муниципальной функции по осуществлению полномочий по внутреннему финансовому контролю. При предоставлении субсидий обязательным условием их предоставления, включаемым в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий, является согласие их получателей (за исключением муниципальных унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) на осуществление главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставившим субсидии, и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка их предоставления. По результатам проведенной проверки руководитель ревизионной группы не позднее 10 рабочих дней после подписания акта проверки (заключения на возражения проверенной организации по акту проверки) разрабатывает для направления руководителю проверяемой организации предписание с предложениями по устранению выявленных нарушений и принятию соответствующих мер.
[bookmark: sub_43]4.3. В случае установления в ходе проверки получателем бюджетных средств, главным распорядителем факта нецелевого использования средств субсидии, Главный распорядитель бюджетных средств не позднее, чем в десятидневный срок со дня установления данного факта направляет получателю субсидии требование о возврате субсидии в бюджет Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района.
[bookmark: sub_44]4.4. Получатель субсидии в течение десяти рабочих дней со дня получения требования о возврате субсидии обязан произвести возврат суммы субсидии, указанной в требовании. Вся сумма субсидии, использованная не по целевому назначению, подлежит возврату в бюджет Цивильского района по коду доходов в течение 10 дней с момента получения уведомления и акта проверки.
[bookmark: sub_45]4.5. При расторжении соглашения (договора) по инициативе получателя бюджетных средств, в связи с нарушением другой стороной обязательств и условий предоставления субсидии, юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица обязаны возвратить неиспользованные субсидии в бюджет Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района в течение 10 дней с момента получения уведомления получателя бюджетных средств.
[bookmark: sub_46]4.6. При отказе получателя субсидии в добровольном порядке возместить денежные средства в соответствии с пунктом 4.1. настоящего Порядка, взыскание производится в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
[bookmark: sub_1005]V. Порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, в случаях, предусмотренных соглашениями (договорами) о предоставлении субсидий

[bookmark: sub_51]5.1. Субсидии, перечисленные Получателям субсидии, подлежат возврату в бюджет Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района в случае не использования субсидии в полном объеме, в течение финансового года.
[bookmark: sub_52]5.2. Контроль за использованием предоставленных субсидий в отчетном финансовом году, осуществляется путем проведения проверки администрацией Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики муниципальной функции по осуществлению полномочий по внутреннему финансовому контролю. При предоставлении субсидий обязательным условием их предоставления, включаемым в договоры (соглашения) о предоставлении субсидий, является согласие их получателей (за исключением муниципальных унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах) на осуществление главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставившим субсидии, и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателями субсидий условий, целей и порядка их предоставления. По результатам проведенной проверки руководитель ревизионной группы не позднее 10 рабочих дней после подписания акта проверки (заключения на возражения проверенной организации по акту проверки) разрабатывает для направления руководителю проверяемой организации предписание с предложениями по устранению выявленных нарушений и принятию соответствующих мер.
[bookmark: sub_53]5.3. В случае не использования субсидии в полном объеме, в течение финансового года юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица - производители товаров, работ, услуг возвращают неиспользованные средства субсидии в бюджет Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района с указанием назначения платежа, в срок не позднее 25 декабря текущего года.
[bookmark: sub_54]5.4. При отказе получателя субсидии в добровольном порядке возместить денежные средства в соответствии с пунктом 4.1. настоящего Порядка, взыскание производится в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

[bookmark: sub_1006]VI. Положение об обязательной проверке главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставляющим субсидию, и органом муниципального финансового контроля соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями

[bookmark: sub_61]6.1. Контроль за правильностью и обоснованностью размера заявленных бюджетных средств юридическим лицом, а также за целевым использованием субсидий осуществляется главным распорядителем бюджетных средств Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
[bookmark: sub_62]6.2. Главный распорядитель бюджетных средств осуществляет обязательную проверку соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями.
[bookmark: sub_63]6.3. Для проведения проверки (ревизии) юридическое лицо обязано представить проверяющим все первичные документы, связанные с предоставлением субсидии из бюджета Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района.
[bookmark: sub_64]6.4. Получатель субсидии в порядке и сроки, предусмотренные соглашением, также направляют в администрацию Чиричкасинского сельского поселения Цивильского района финансовые отчеты с приложением документов, подтверждающих целевое использование предоставленных субсидий.
[bookmark: sub_65]6.5. Нецелевое использование денежных средств, предоставленных в виде субсидий, влечет применение мер ответственности, предусмотренных Бюджетным Кодексом Российской Федерации.
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