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В  экологическая ситуация в Бичурга-Баишевском сельском поселении благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов. Так же на территории сельского поселения расположен национальный парк - особо охраняемая территория, заповедная зона. Парк  учрежден 1993 году для сохранения природных комплексов  Чувашской Республики. Национальный парк является  природоохранным, эколого-просветительным и научно-исследовательским учреждением, имеющую особо экологическую, историческую и эстетическую ценность.
Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые (коммунальные)отходы (далее ТКО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.
Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.
В двух населенных пунктах  сельского поселения обустроены 16 контейнерных площадок. Вывоз ТКО производится согласно установленному  графику.  
Администрация сельского поселения большое внимание уделяет благоустройству территории сельского поселения. Проводятся экологические субботники по уборке территорий кладбищ, улиц населенных пунктов.
Несмотря на предпринимаемые меры отдельные домовладения не ухожены. Накопление в больших масштабах  отходов и негативное их воздействие на окружающую среду является одной их главных проблем обращения с отходами.
Для решения проблем по благоустройству населенных пунктов поселения необходимо использовать программно-целевой метод. Комплексное решение проблемы окажет положительный эффект на санитарно-эпидемиологическую обстановку, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, будет способствовать повышению уровня их комфортного проживания.
Конкретная деятельность по выходу из сложившейся ситуации, связанная с планированием и организацией работ по вопросам улучшения благоустройства, санитарного состояния населенных пунктов поселения, создания комфортных условий проживания населения, по мобилизации финансовых и организационных ресурсов, должна осуществляться в соответствии с  Программой.
В течение 2020 - 20201годов Администрация Бичурга-Баишевского сельского поселения планирует организовать и провести:
· смотры-конкурсы, направленные на благоустройство сельского поселения: «За лучшее проведение работ по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий», «Лучший двор», «Лучшая улица» с привлечением предприятий, организаций и учреждений;
· различные конкурсы, направленные на озеленение дворов, придомовой территории.
Проведение данных конкурсов призвано повышать культуру поведения жителей, прививать бережное отношение к элементам благоустройства, привлекать жителей к участию в работах по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий.
