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                      ВЕСТИ                       

      Карабай-
     Шемуршинского

    сельского поселения
 Выпуск № 2 от 31.01.2019 года

	
	Газета органов местного самоуправления Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Издается с 3 апреля 2007 года


Вести из прокуратуры

О порядке рассмотрения обращений граждан

Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» регламентирован порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами. 

Законом определены требования, которые предъявляются к оформлению письменных обращений граждан, а также к обращениям, направляемым по информационным системам. 

Так, в обращении должны быть указаны либо наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые направляется обращение, либо фамилия, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также фамилия, имя, отчество заявителя, его почтовый адрес (адрес электронной почты – для обращения, направляемого в форме электронного документа), по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, изложены суть предложения, заявления или жалобы, подпись заявителя  и дата.

Установлен исчерпывающий перечень обращений, которые не подлежат рассмотрению. К ним относятся: анонимные обращения, за исключением сообщений о преступлениях либо об угрозе государственной или общественной безопасности, обращения, по которым вынесены судебные решения, обращения, содержащие клевету, оскорбления и угрозы в адрес государственных органов, органов местного самоуправления и их должностных лиц или других граждан, повторные (многократные) обращения, если в них не приводятся новые доводы или обстоятельства, а по предыдущим обращениям давались письменные ответы.

Запрещается направлять жалобу на рассмотрение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, решение или действие (бездействие) которых обжалуется.

Письменные обращения подлежат обязательной регистрации в течение трех дней с момента поступления и рассматриваются в течение 30 дней. 

Письменное обращение, содержащее информацию о фактах возможных нарушений законодательства в сфере миграции, направляется в течение пяти дней со дня регистрации в территориальный орган внутренних дел и высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации. Такое обращение рассматривается в течение 20 дней со дня регистрации письменного обращения.

Обращения по вопросам, не относящимся к компетенции органа власти и должностных лиц, направляются в течение семи дней со дня регистрации в уполномоченный орган или должностному лицу.

Нарушение порядка рассмотрения обращений граждан влечет по ст.5.59 КоАП РФ наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Прокуратура Шемуршинского района 

Чувашской Республики

Постановление администрации сельского поселения от 27 января 2020 года №1

О внесении изменений в постановление администрации

Карабай-Шемуршинского сельского поселения от 05 апреля

	 2019 года  № 26 « Об утверждении  Положения о сообщении лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»


	


С целью приведения нормативно - правовых актов в соответствие с действующим законодательством  и на основании  протеста прокуратуры Шемуршинского района  от 17 января 2020 года № 03-01-2020  администрация Карабай-Шемуршинского сельского поселения  Шемуршинского района  постановляет:   


1. Внести в постановление администрации Карабай-Шемуршинского сельского поселения от 05 апреля 2019 года № 26 «Об утверждении Положения о сообщении лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»  (далее- Положение) следующие изменения:

1) пункт 3 Положения  после слов «исполнением  ими должностных обязанностей» дополнить словами «, за исключением подарков,  полученных в связи с протокольными  мероприятиями, участие в которых  связано  с исполнением ими служебных  (должностных)  обязанностей.»;
	2) Положение дополнить пунктом  13.1  следующего содержания:
	


«13.1.  В случае,  если в отношении подарка, изготовленного из драгоценных металлов и  (или) драгоценных камней, не  поступило от лиц, замещающих муниципальные должности, главой сельского поселения, заявление  о выкупе подарка, либо в случае  отказа указанных лиц от выкупа такого подарка подарок, изготовленный  из драгоценных металлов и (или)  драгоценных камней подлежит передаче администрацией Карабай-Шемуршинского сельского поселения в федеральное казенное учреждение «Государственное учреждение по формированию  Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней (Гохран России) при Министерстве финансов Российской Федерации»  для зачисления в Государственный фонд драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации.». 

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главного специалиста-эксперта  администрации Карабай-Шемуршинского сельского поселения Шомполову Алевтину Геннадьевну.

Глава Карабай-Шемуршинского сельского поселения  

Шемуршинского района                                                                                                     В.А. Яковлев
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