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                                  Информация из прокуратуры

Порядок регистрации перепланировки жилого помещения

Перепланировка помещения в многоквартирном доме представляет собой изменение его конфигурации (например, установка в помещении перегородок), требующее внесения изменения в технический паспорт помещения (документ, содержащий техническую и иную информацию о жилом помещении).

Для проведения перепланировки помещения собственник помещения или уполномоченное им лицо предоставляет:

- заявление о перепланировке;

- правоустанавливающие документы на помещение;

- проект перепланировки;

- технический паспорт помещения;

- согласие всех членов семьи нанимателя, занимающих помещение на основании договора социального найма (в случае, если заявителем является уполномоченный наймодателем по договору социального найма);

- заключение органа по охране памятников архитектуры, истории и культуры о допустимости перепланировки, если помещение или дом, в котором оно находится, является памятником архитектуры, истории или культуры;

- протокол общего собрания собственников помещений о согласии всех собственников на такую перепланировку, если перепланировка повлечет присоединение к помещению части общего имущества в многоквартирном доме.

Документы на согласование перепланировки можно подать:

- лично (или через представителя) в МФЦ;

- в электронном виде через портал госуслуг

- в электронном виде через региональный портал государственных и муниципальных услуг.

Производить работы по перепланировке можно только после получения документа, подтверждающего принятие положительного решения о согласовании перепланировки.

Перепланировка завершается оформлением акта приемочной комиссии, который подтверждает ее проведение и является фактическим основанием использования жилого помещения в перепланированном состоянии. Жилищное законодательство не содержит требований к порядку формирования приемочной комиссии и требований к ее составу. Соответствующие предписания могут содержаться в нормативных правовых актах органов местного самоуправления.

Подписанный членами приемочной комиссии акт передается в орган местного самоуправления, согласовавший перепланировку, который в дальнейшем направляет данный акт в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) для государственного кадастрового учета изменений в реестре объектов недвижимости. Так, например, в кадастр недвижимости на основании акта приемочной комиссии вносятся измененные после перепланировки сведения о количестве комнат в квартире и их площади.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                          В.Г. Николаев

                                        Извещение
Кадастровый инженер Михайлов А.Н. номер аттестата 21-12-50, извещает всех участников долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами: 21:22:040101:102 о проведении согласования с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельныхдолей.                                                                                                                                                               Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемыхо земельных участков. Заказчиком проекта межевания является: Севрюгин П.Р.. адрес 429173, Чувашская Республика, Шемуршинский район, д. Байдеряково, ул. Новая, 2 (тел 89373942022)
Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Михайловым А.Н. номер аттестата 21-12-50, почтовый адрес: Чувашская Республика-Чувашия, р-н Шемуршинский, с.Шемурша, ул. Дружбы, д.27, bti-shemur@mail.ru, тел.8-927-857-40-27 

  Кадастровый номер исходного земельного участка: 21:22:040101:102, расположен по адресу: ЧР Шемуршинский р-н  с/пос Трёхбалтаевское (СХПК Искра)
  С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: ЧР, Шемуршинский р-н, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3.
  Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3 и ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Чувашской Республике-Чувашия, отдел кадастрового учёта, г. Чебоксары, Московский проспект, д 37.
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