ПРОТОКОЛ №10
 Заседания Совета профилактики  Магаринского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики.

30.07.2020 года                                                                                                     пос. Саланчик
Начало 10.00                                             
  Присутствовали: 

 Егорова Л.Д. –   глава Магаринского сельского поселения, председатель СП 

 Мамонова Е.В. – секретарь СП

 Надеждина А.А. -  депутат Собрание депутатов Шумерлинского района ЧР, член СП

Повестка дня:
 
Проведение профилактической беседы с отбывающими наказание в виде обязательных работ в администрации Магаринского сельского поселения Панковым И.Г. и Ижетниковым И.В.

 Глава администрации Магаринского сельского поселения Егорова Л.Д. ознакомила присутствующих с делами об административных правонарушениях Панкова Игоря Геннадьевича, 22.07.1978 года рождения, и Ижетникова Игоря Владиславовича, 23.01.1978 года рождения, по неуплате без уважительных причин алиментов на содержание своих несовершеннолетних детей. 

Согласно ч. 1 ст. 80 Семейного кодекса РФ Панков И.Г., Ижетников И.В. обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Однако, без уважительных причин ни Панков И.Г., ни Ижетников И.В. никаких мер по уплате алиментов не приняли, на оплачиваемую работу не устроились, чем допустили образование задолженности по алиментам. В связи с этим Управление Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике – ОСП по г. Шумерля, Шумерлинскому и Порецкому районам направило должников для отбывания наказания в виде обязательных работ в администрацию Магаринского сельского поселения на 60 часов каждого.

Панков И.Г., Ижетников И.В. свою вину признали, обещали ответственно отнестись к административному наказанию, добросовестно отработать положенные часы и впредь не допускать подобных нарушений, своевременно выплачивать алименты на содержание своих детей.   

Председатель                                                                 Л.Д. Егорова

Секретарь                                                                       Е.В. Мамонова
