ПРОТОКОЛ №8
 Совета профилактики  Магаринского сельского поселения 

Шумерлинского района Чувашской Республики.

26.06.2020 года                                                                               пос. Саланчик
Начало 10.00                                             

  Присутствовали: 

Малышева О.В. –   и.о. главы Магаринского сельского поселения
Мамонова Е.В. – ведущий специалист-эксперт администрации Магаринского с/п, секретарь СП

Надеждина А.А.- депутат Собрание депутатов Шумерлинского района Чувашской Республики, член СП
Приглашенный: Ардвеньев Владимир Сергеевич 

Повестка дня:
 
Проведение беседы с отбывающим наказание в виде обязательных работ Ардвеньевым В.С.

 И.о. главы администрации Магаринского сельского поселения Малышева О.В. ознакомила присутствующих с делом о об административном правонарушении Ардвеньва Владимира Сергеевича, 08.06.1987 года рождения по неуплате без уважительных причин алиментов на содержание своего несовершеннолетнего ребенка. 
Согласно ч. 1 ст. 80 Семейного кодекса РФ Ардвеньев В.С. обязан содержать своего несовершеннолетнего ребенка. Однако, без уважительных причин Ардвеньв никаких мер по уплате алиментов не принял, на оплачиваемую работу не устроился, чем допустил образование задолженности по алиментам. В связи с этим Управление Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике – ОСП по г. Шумерля, Шумерлинскому и Порецкому районам направило должника Ардвеньева В.С. для отбывания наказания в виде обязательных работ в администрацию Магаринского сельского поселения на 50 часов.
Ардвеньев Владимир Сергеевич признал свою вину, обещал ответственно отнестись к административному наказанию, добросовестно отработать положенные часы и впредь не допускать подобных нарушений, своевременно выплачивать алименты на содержание своего ребенка.   
И.о. главы администрации Магаринского сельского поселения               О.В. Малышева
Секретарь СП                                                                                                    Е.В. Мамонова
