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ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ

ÇĚМĚРЛЕ  РАЙОНĚ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА 

ШУМЕРЛИНСКИЙ РАЙОН 

	АНАТ КĂМАША ЯЛ 

ПОСЕЛЕНИЙĚН 

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ 
ПРОТОКОЛ

03.07. 2020   72 № 

Анат Кăмаша сали  
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

НИЖНЕКУМАШКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ

03.07.2020 г .    № 72
село Нижняя Кумашка


Председательствует – Председатель Собрания депутатов Зотова Ю.С.

Секретарь  - Архипова Нина Михайловна

Избрано: 12 депутатов

Присутствовали: 8 депутатов:

	Зотова Юлия Степановна
	Советский избирательный округ № 2

	Бойченюк Эльвира Алексеевна
	Школьный избирательный округ № 3

	Маскина Елизавета Михайловна
	Крупский избирательный округ № 4

	Архипова Нина Михайловна
	Луговой избирательный округ № 6

	Михайлова Светлана Флегентовна
	Центральный избирательный округ № 7

	Уфилин Михаил Владимирович
	Заречный избирательный округ № 9

	Толстов Лев Михайлович
	Волжский избирательный округ № 11

	Сыбатова Лилия Александровна
	Ульяновский избирательный округ № 12


Приглашенные: 

Михайлов В.А. – Председатель Территориального общественного самоуправления «Кумашка» 
Мизуров С.Ф.- депутат Собрания депутатов Шумерлинского района

Кворум имеется
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О месте проведения праздничных мероприятий Дня Республики в Шумерлинском районе Чувашской Республики»
	72/1. СЛУШАЛИ:
	Председателя Территориального общественного самоуправления «Кумашка» Нижнекумашкинского сельского поселения
О месте проведения праздничных мероприятий Дня Республики в Шумерлинском районе Чувашской Республики»


Михайлова В.А. предложил  провести праздничные мероприятия Дня Республики в Шумерлинском районе Чувашской Республики на территории бывшей общеобразовательной школы по улице Школьная с. Нижняя Кумашка и обосновал. Планируемое место расположено на историческом месте села, бывшей церкви-школы, в центре, рядом с асфальтированной дорогой с двух сторон, имеются коммуникации (электроэнергия, газ, а водопровод - в плане строительства). Село и само поселение географически находятся в окружении двух соседних поселений, Магаринского и Шумерлинского, образуя вокруг села некий округ, куст из 15 деревень. Выбранное место просторное, ровное, имелись футбольное поле и садово-огородные участки, рядом речка Куганары, ландшафт живописный. Проектом предусмотрены участки для автопарковок при территории мероприятий. Из школьных строений сохранилось только кирпичное здание, которое планируется реконструировать в Дом Спорта, проектные работы начаты. Также разработан проект благоустройства всей территории для проведения вышеуказанных праздничных мероприятий, который рекомендуется принять за основу, при необходимости возможны добавления и изменения. 

Инициативная группа разработала плана благоустройства с намеченными важными объектами реконструкции и строительства, при активном вовлечении местного населения, особенно молодежи, уверена, что данные мероприятия республиканского масштаба станут мощным импульсом к развитию как сельских поселений «кумашкинского куста», так и Шумерлинского района, а также родной республики. 
Собрание депутатов Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района  решило:

1. Одобрить в целом и принять за основу разработанный проект плана благоустройства с прилагаемой пояснительной запиской по организации подготовительных работ на территории бывшей церкви и школы села Нижняя Кумашка. (Приложение 1)

2. Представить вышеуказанные предложения по месту проведения праздничных мероприятий Дня Республики в 2021 году в адрес администрации Шумерлинского района и организационного комитета для отбора места проведения и последующей реализации планов.

.Проголосовали: «за» - 8, «против»- нет   «воздержались» - нет
Председатель Собрания депутатов                                                                 Зотова Ю.С.

Секретарь Собрания депутатов                                                                      Архипова Н.М.
Приложение 1

Пояснительная записка

к проекту организации работ для проведения празднования

Дня Республики-2021 в Шумерлинском районе с центром

в селе Нижняя Кумашка на территории бывшей церкви и школы
     Проект плана благоустройства территории бывшей школы в селе Нижняя Кумашка разработан инициативной группой для проведения главных мероприятий по празднованию Дня Республики - 2021.

     Село Нижняя Кумашка и деревня Верхняя Кумашка выступают как две площадки одного общего мероприятия. При этом в селе проводятся массовые мероприятия, в том числе концертные, торгово-выставочные, спортивные и развлекательные программы, а в деревне - обзорные экскурсии с посещением ряда достопримечательностей.

Масштабность и обилие разноплановых работ требуют четкого распределения видов работ по срокам и сезонности, разделив график на 2 этапа:

-
подготовительный - 2020 год;

-
основной - 2021 год.

Очень важны подготовительные работы, своевременность и полнота их выполнения в нынешнем 2020 году. По принятии плана за основу, можно приступить к расчистке территории с выборочной рубкой ненужных деревьев можно производить в форме субботников силами местного населения.

На территории имеются 2 отмежёванных земельных участка для ЛПХ многодетных семей, которые от них отказались. Есть иные обременения с дроблением школьной территории, их тоже надо вернуть в муниципальную собственность по обоюдному согласованию с новыми правообладателями.

В этом же году необходимо выполнить все основные земляные работы, проложив трубы канализации и водопровода, а также трубы ливнестока в речку Куганары с бетонированными быстротоками, уличные туалеты с септиком.

Главный объект-Дом Спорта ГТО с плавательным бассейном!

Надо срочно подготовить проект, пригодный для подрядно-строительных организаций, оперативно собрав* технические условия на газоснабжение, электроснабжение с учетом изменений планировки бывшей школьной территории, а также водоснабжения и канализации.

Произвести топосъемку территории, геология не обязательна - можно применить бывшие изыскания. Необходимо составить план мероприятий по подготовке здания школы к реконструкции, включая разборку деревянной крыши, потолков и пола, перегородок, выкопки грунта под бассейн и т.д.

Подготовительные работы можно выполнить за счет средств местной администрации, пожертвований, а также массовым участием жителей в субботниках и воскресниках.

Важный духовный объект: строительство музея-часовни.

Церковь была построена в 1889 году, в 1939 году службы прекратились, в 1959 году здание церкви было разобрано, и из ее материала возведено 2- этажное здание школы. В 2003 году занятия в школе прекратились. В 2016 году аварийное деревянное здание школы разобрано силами сельчан - сохранился только фундамент с кирпичным цоколем высотой 0,6 - 0,7 м.

Часть церковного фундамента с кирпичной кладкой на западной стороне следует сохранить как памятник истории села.

Здание музея-часовни двухэтажное, музей памяти школы располагается на втором этаже с отдельным входом. Проект имеется.

Музей сельского двора размещается в деревянном здании бывшей библиотеки с устройством дворовых хозпостроек.

Сцена деревянная, 6 х 8 м, устанавливается на поляне школьного сада.

Футбольное поле с травяным покрытием размещается на юго-восточной части территории. Вдоль левой стороны поля предусматривается зона представления сельских поселений с устройством щитового забора с крышей из профнастила. В иные дни здесь расположатся места для болельщиков спортивных игр, а также других мероприятий.

Спорткомплекс плоскостной с искусственным покрытием расположен рядом с футбольным полем.

Тротуар на территории выполняются из брусчатки, известнякового щебня и древесных спилов.

Тротуары внеплощадочные по улице Школьная вдоль ограды выполняются из цементных тротуарных плит или с асфальтовым покрытием.

Туалеты
уличные с умывальниками располагаются на второй поляне сада-огорода с устройством септика, переливного колодца и фильтрационного поля.

Ограждения на юго-востоке и на западной стороне спорткомплекса выполняются из звеньев ограды из уголка и сетки-рабица. Ограждения со стороны улиц Школьная и Горького металлические, ковано-сварные и из деревянного штакетника с сплошной заборкой по низу.

Торгово-выставочные ряды размещаются на северо-западной части территории. Планируется организовать фестивали кузнецов, пчеловодов Чувашии, мастеров по дереву и рукодельниц.

Аттракционы и игровые сооружения (временные) размещаются на футбольном поле, а постоянного пользования - рядом с плоскостным спорткомплексом.

Хозяйственный проезд шириной 3 м выполняется из известнякового . щебня по песчаному основанию.
Автопарковки - две площадки по плану.

Накануне Дня Республики открываются 2 важных социальных объекта: автодорога по четырем улицам с. Нижняя Кумашка и система водоснабжения села. При этом трубы водопровода к спорткомплексу выполняются первоочередно.
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