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КИЛЬДИШЕВСКИЕ  вести
	официальное информационное издание 

Кильдишевского сельского поселения

ядринского района чувашской республики


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении Бюджета Кильдишевского сельского поселения  Ядринского района Чувашской Республики за 2019 год»

     от 05 февраля 2020 г.            
                                 Кильдишевский СК

Присутствуют – 29 чел

  Президиум: 

Алексеев Н.В. - глава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, председатель,    

Андреев Л.И.  – председатель Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики,

Сергеева А.В. - специалист-эксперт администрации Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, секретарь.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

           1.Публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении Бюджета Кильдишевского сельского поселения  Ядринского района Чувашской Республики за 2019 год»
    
1.Выступил:

Алексеев Н.В., глава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.

Ознакомил с общим порядком организации публичных слушаний. В соответствии со cт.28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.23 закона Чувашской Республики от 18.10.2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», ст.16 Устава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, на публичные слушания в обязательном порядке должен выноситься проект местного бюджета и отчет о его исполнении. Постановлением администрации Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики №1 от 21 января 2020 года публичные слушания назначены на 05 февраля 2020 года в Кильдишевском СК.

Слушали:

Сергееву А.В., специалиста-эксперта администрации сельского поселения: 

В печатном издании «Кильдишевские вести» от 22 января 2020 года № 01 был напечатан проект решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики за 2019 год».

Доходная часть Кильдишевского сельского поселения в 2019 году составила:

Налоговые доходы составили: 341 993,29 руб. – 105,21 % к плану 2019 года, неналоговые доходы 506199,74   руб. – 104,88 % к плану 2018 года. Выполнили план по налогам на землю – 106,61 %, по налогу на имущество физических лиц – 105,98 %, по налогу на доходы физических лиц – 108,5 %, единый сельскохозяйственный налог – 100 %, государственная пошлина – 104,28 %.

Расходная часть по разделу «Обеспечение функций муниципальных органов» составила 985102,45,0 руб. – 96,95 % к плану 2019 года, по разделу «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, за счет субвенции, предоставляемой из федерального бюджета» - 58 577,00 рублей – 100%, по разделу «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» - 396 697,52 рублей – 97,19 %, по разделу «Обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий, учреждений (центров) финансового-производственного обеспечения, служб инженерно-хозяйственного сопровождения муниципальных образований» - 234 132,74 руб. – 99,9 %, по разделу «Обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения» - 470 262,27– 94,58 %.
Статьи доходов и расходов бюджета Кильдишевского сельского поселения за 2019 год соответствуют бюджетной классификации.

Выступили:

Дмитриев Д.И., депутат Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения,   предложил направить проект по исполнению бюджета Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики за 2019 год на рассмотрение Собранию депутатов.

 Андреев Л.И., депутат Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения, поддержал предложение направить проект по исполнению бюджета Кильдишевского сельского поселения за 2019 год на утверждение Собранию депутатов. 

Решили:

Направить проект решения Собрания депутатов  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики за 2019 год» на рассмотрение Собранию депутатов  Кильдишевского  сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики и принятия в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, законодательства Чувашской Республики, муниципальных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики,  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района  Чувашской Республики  в установленном порядке.

 Голосовали: за - 29, против – нет, воздержались – нет.

Председатель                                                                                                Алексеев Н.В.

Секретарь

                                                                                  Сергеева А.В.
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