Незаконная перевозка заготовленной древесины

Прокуратурой Яльчикского района по факту незаконной порубки лесных ресурсов не территории Яльчикского района, совершенной лесником Трехболтаевского участкового лесничества БУ «Шемуршинское лесничество» Минприроды Чувашии в мае 2020 года, проведена проверка на предмет нарушений требований действующего лесного законодательства.

Лесник Трехболтаевского участкового лесничества БУ «Шемуршинское лесничество» Минприроды Чувашии, используя свое служебное положение, без разрешения и не имея документов, дающих право на рубку леса, 14 мая 2020 года находясь на лесном участке Трехболтаевского участкового лесничества БУ «Шемуршинское лесничество» Минприроды Чувашии, незаконно срубил, используя бензопилу марки «Garant», тринадцать деревьев породы сосна в общем объеме 17,55 куб. м., а затем злоупотребив доверием индивидуального предпринимателя, реализовал последнему за определенную плату в общей сумме 54 тыс. руб., причинив Минприроды Чувашии имущественный ущерб в особо крупном размере на сумму 530 189 руб. 15 коп. По данному факту следователем МО МВД России «Комсомольский» возбуждено уголовное дело в отношении лесника по ч.3 ст.260 УК РФ.

По результатам проверки в деятельности индивидуального предпринимателя, закупившего древесину у лесника, жителя Республики Татарстан прокуратурой района установлен состав административного правонарушения по факту перевозки закупленной древесины без соответствующего сопроводительного документа, на основании чего в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении ответственность за которое предусмотрена ч.5 ст.8.28.1 КоАП РФ – транспортировка древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке сопроводительного документа. 

Административный материал направлен мировому судье на рассмотрение. Решение по делу не принято.
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