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Прокуратурой Янтиковского района

выявлены нарушения законодательства о контрактной системе

Прокуратурой Янтиковского района проведена проверка исполнения требований федерального законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в деятельности муниципальных заказчиков. 

Так, согласно Закона о контрактной системе в течение пяти рабочих дней заказчик направляет в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации информацию, в том числе об исполнении контракта, об изменении контракта с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта), расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.
В нарушение указанных требований Закона администрациями района и сельских поселений информация об исполнении контракта (отдельного этапа исполнения контракта) размещены в единой информационной системе с нарушениями закона.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес глав администрации района и сельских поселений внесены представления об устранении выявленных нарушении, которые по результатам их рассмотрения, удовлетворены.

Заместитель прокурора Янтиковского района

советник юстиции





                       Д.В. Семенов

Индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности за нарушение трудового законодательства

Прокуратурой Янтиковского района проведена проверкатрудового законодательства в деятельности индивидуальных предпринимателей. 

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса РФ  индивидуальным предпринимателем специальная оценка условий труда на рабочих местах в установленном порядке не проведена.

По данному факту прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах или ее непроведение).

Постановлением государственного инспектора труда в Чувашской Республике виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 000 рублей.

Решение не вступило в законную сил

Прокуратура Янтиковского района выявила нарушение законодательства                  о противодействии коррупции в муниципальном образовательном учреждении.

Установлено, что в одном муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Янтиковского района директором и преподавателем учреждения работают супруги. 

В отношении подчиненного работника руководитель учреждения наделен полномочиями, в том числе на поощрение, награждение, привлечение                                    к дисциплинарной и материальной ответственности, увольнение.


Имеющееся родство руководителя и подчиненного создает конфликт интересов в деятельности муниципального учреждения, о котором работодатель его руководителя уведомлен не был, заявление по этому поводу от директора образовательного учреждения в комиссию администрации района по урегулированию конфликта интересов не поступало. 


По результатам проверки прокуратурой района внесено представление главе администрации Янтиковского района об устранении выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции в деятельности муниципального образовательного учреждения, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в форме замечания.  

Заместитель прокурора Янтиковского района

советник юстиции





Д.В. Семенов

Развитие муниципального законотворчества – залог эффективного решения проблемы повышения качества жизни населения 

Эффективному решению проблем повышения качества жизни населения способствует формирование и развитие муниципального законотворчества.

В это связи прокуратурой Янтиковского района проводится целенаправленная работа по обеспечению взаимодействия с органами местного самоуправления района, в том числе по оказанию практической и методической помощи муниципалитетам в разработке правовых актов. 

Одной из основных форм участия прокуратуры в нормотворческой деятельности продолжает оставаться проведение правовых экспертиз по проектам нормативных правовых актов муниципального уровня. 

Так, в первом квартале 2020 года по результатам правовых экспертиз подготовлено 10 отрицательных заключений, при этом в проектах выявлены нормы, противоречащие федеральному законодательству и содержащие коррупциогенные факторы.  В связи с отрицательным заключением прокуратуры обозначенные проекты были направлены на доработку. 

В текущем году в органы местного самоуправления направлено 21 предложение о необходимости принятия или приведения в соответствие с федеральным законодательством муниципальных нормативных правовых актов.

В целях оказания практической и методической помощи органам местного самоуправления прокуратурой разработано и направлено 10 модельных актов, с использование которых приняты 10 нормативно правовых акта.

Так, с 28 декабря 2019 года вступили в силу положения Федерального закона от 27 декабря 2019 г. N 472-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым внесены изменения в ч.3 ст.40 ГРК.

Приведенные новеллы федерального законодательства требовали корректировки постановлений администраций сельских поселений по вопросам оказания муниципальной услуги по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства.

По результатам рассмотрения данного модельного акта, органами местного самоуправления нормативно-правовая база приведена в соответствие с федеральным законодательством. 
Заместитель прокурора Янтиковского района

советник юстиции
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