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ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ                                               ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ЕЛЧẼК РАЙОНẼ
       ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН

АСЛĂ  ПĂЛА ТИМЕШ
        АДМИНИСТРАЦИЯ 

         ЯЛ  ТАРАХĚН
           ЯНТИКОВСКОГО АДМИНИСТРАЦИЙĚ                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

          ЙЫШĂНУ                                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                       

2020-ш ç нюнĕн 02-шĕ  №39                                                      02 июня 2020 г. № 39

   Аслă  Пăла  Тимеш ялĕ                                                              с. Янтиково           
О внесении изменений в административный регламент администрации Янтиковского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»

В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2019 № 472-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях приведения нормативных правовых актов администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики в соответствие с действующим законодательством администрация Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Внести в постановление администрации Янтиковского сельского поселения от 12.12.2018 № 95, «Об утверждении административного регламента администрации Янтиковского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства», следующие изменения:

абзац 3 пункта 2.6, абзац 1 подпункта 3.1.1 пункта 3.1 дополнить предложением следующего содержания: 

Заявление о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства может быть направлено в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Янтиковского 

сельского поселения                                                                 Г.Л.Зайцев

