ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению предложений 
о внесении изменений в генеральный план Аликовского сельского поселения
	13.06.2019г.
	С.Аликово


Председательствующий: Ефремов А.Н. – глава Аликовского сельского поселения
Секретарь:  Михайлова Л.Г. – ведущий специалист – эксперт администрации Аликовского сельского поселения.
	Присутствовали: 

	- депутаты Собрания депутатов Аликовского сельского поселения Аликовского района 

-  специалисты администрации сельского поселения

- жители Аликовского сельского поселения 



ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. Рассмотрение предложений о внесении изменений в генеральный план Аликовского сельского поселения.
СЛУШАЛИ: Ефремова А.Н. –главу Аликовского сельского поселения Аликовского района.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Аликовского сельского поселения Аликовского района, постановления администрации Аликовского сельского поселения от 09.04.2019г. № 43 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Аликовского сельского поселения  «О внесении изменений в Генеральный план Аликовского сельского поселения Аликовского  района Чувашской  Республики», публичные слушания назначены на 13 июня 2019 года в 14-00 часов в читальном зале АУ «Централизованная клубная система Аликовского района».  Данное постановление опубликовано  в печатном издании «Бюллетень Аликовского сельского поселения» № 4-19 от 09.04.2019 года. О проведении публичных слушаний уведомлены депутаты Собрания депутатов Аликовского сельского поселения Аликовского  района, специалисты администрации Аликовского сельского поселения, жители.
Ефремов А.Н.– глава Аликовского сельского поселения ознакомил с предложениями по внесению изменений в генеральный план Аликовского сельского поселения.

Руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом  Чувашской Республики от 04.06.2007г. № 11 «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике, в целях более эффективного использования и развития территории Аликовского сельского поселения необходимо внести в генеральный план Аликовского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики, следующие изменения:
1) в схемах (картах) генерального плана:

 включить в резерв территорий для перспективного градостроительного освоения земельные участки с кадастровыми номерами 21:07:210901:363, 21:07:210901:360; 21:07:000000:3212.

Выступили: 

1. Михайлов В.Л. -депутат Собрания депутатов Аликовского сельского поселения.
С предлагаемыми изменениями в генеральный план Аликовского сельского поселения согласиться. Одобрить данный проект решения Собрания депутатов Аликовского сельского поселения «О внесении изменений в генеральный план Аликовского сельского поселения».

РЕШИЛИ: 

Согласиться с проектом решения Собрания депутатов Аликовского сельского поселения «О внесении изменений в генеральный план Аликовского сельского поселения» и внести его на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Аликовского сельского поселения Аликовского района. 

	Председательствующий

	                                                                                                                                              А.Н.Ефремов


	Секретарь
	                                                 Л.Г.Михайлова


