
ИСТОРИЯ
Торханского сельского клуба
Единственным очагом культуры в деревне Торханы было двухэтажное здание клуба. До войны, еще в тридцатые годы, его построили, используя несколько ветхих помещений, в том числе и одно из помещений бывшего контрольного союза. Получилось красивое здание в условиях деревни. В нем размещались контора правления колхоза с бухгалтерией, канцелярия исполкома сельсовета с залом для проведения заседаний, изба-читальня. Эти учреждения находились на втором этаже. А на первом этаже располагался клуб со сценой, зал примерно на 120-150 мест. Для деревни в тяжелые годы восстановительного периода это было просто великолепно. 
Заведующим клубом и библиотекой с избой-читальней до войны работал Герасим Андреевич Гордеев. Его помощниками на общественных началах были Алексей Петрович Скрипков, Петр Максимович Арсютов, Вера Ивановна Сарро, Никифор Федорович Сарро и другие. Они же руководили кружками — хоровым, драматическим, духовых инструментов. Спортивными кружками руководил учитель Торханской семилетней школы Валентин Павлович Петров. Примечательно, что кружки эти работали не от случая к случаю, а постоянно.
 Хоровой и танцевальный коллективы в праздничные дни выступали с концертом на сцене клуба, показывали свои номера. Исполняли современные для того времени, задушевные чувашские и русские народные песни. Хором руководил Никифор Федорович Сарро. И в танцах он был заводилой. Музыканты у нас были свои — братья Ванюковы (Петр и Иван), братья Зотовы (два Ивана), Белов Василий и многие другие. Иногда помощником были граммофон и патефон. 
Спектакли на сцене клуба ставили, как правило, раз в месяц. Были постановки по пьесам ПН. Осипова «Айдар, «Заветная мечта», «Кушар», Ф.П. Павлова «Ялта», К.И. Иванова «Нарспи» и др. Выезжали в соседние деревни — Бреняши, Молгачкино, Лесные Туваны, Ходары. В ответ они к нам приезжали со своими постановками. 
Организаторами культурно-массовых мероприятий на селе были сами артисты во главе с руководителем кружка, дирекции школ, районный отдел культуры и роно. Жители деревень были благодарны им за их неутомимое творчество. Люди охотно посещали все мероприятия, тепло встречали и провожали самодеятельных артистов аплодисментами. 
С благодарностью встречали сельчане работников кинопроката, которые приезжали в села с новыми фильмами. Тогда киномехаником работал Яндушкин, который еженедельно привозил в Торханы кино. На примере сюжетов советских фильмов воспитывалось молодое поколение: Чапаев», «Мы из Крондштата», «Пархоменко», «Броненосец «Потемкин»»... Перед демонстрацией фильмов киномеханик обязательно рассказывал содержание картины. 
В клубе также были организованы различные игры: бильярд, шашки, шахматы. А в выходные и праздничные дни всегда проводились спортивные соревнования. Увлекались также лаптой, бегом и другими видами спорта. Места для занятий хватало всем.

С 1932 по 1970 гг было двухэтажное здание.
С 1970 по 2000 гг – одноэтажное здание
2000 г из-за аварийного состояния это здание снесли
С 2000 по 2007 гг клуб находился в здании магазина Аликовского райпо.
С20008 по 20009 г – клуба не было.
В течении 9 лет официально здания учреждения культуры не было.
Новое здание КОЦ строили около 5 лет.
 В 2009 г 19 декабря открыли культурно оздоровительный центр. В двухэтажное здание переехал сельский клуб.


Надеева Нина Степановна –(1930 г р) в клубе работала приблизительно в 1950 годы. С 1953-1955 г – работала библиотекарем.

Мурашкин Гурий Петрович –тоже в 50 ые года работал в клубе. С марта 1959 по август 1960 работал библиотекарем.

Федоров Николай Алексеевич –организовал мужской хор, начал работать с декабря 1949 г. С 1951-1953; с 1955 по 1959 и с 1965 по 1980 г работал библиотекарем. 

Шугаев Николай Алексеевич – работал в избе-читальне с 1948 по 1949 г, вернулся с войны инвалидом, без одной ноги. В 1945 или-1944 г работал в клубе.

Краснов Валентин Захарович – работал с июля 1959 года по август 1964 г. С 1963 по 1965 г совмещал работу в клубе с библиотекой.

Скрипков Алексей Петрович - 

Долгое время заведующим клубом успешно работал Лев Никандрович Волков. С 1961-1963 г работал в библиотеке, после стал работать в клубе.

Арсютов Валентин Антонович – сначала работал киномехаником, а потом заведующим клубом.
 Так же  в Торханском клубе в разные года работали киномеханиками:
- Десницкий Валентин Иванович – приблизительно с1961 по 1975 г:
- Афанасьев Михаил Иванович – с 1975 по 1979 г;
- Автономов Александр – 
- Арсютов Валентин Антонович – 
Лазарева Людмила Ивановна – работала зваедующим Торханским сельским клубом с 1992 года по 2001 год.
Из-за аварийного состояния сельского клуба, 2000 г здание решили снести. Временно клуб находился в здании магазина Аликовского РАЙПО.  Там Лазарева проработала 6 месяцев. Приняла Сарро Галина Михайловна. Она проработала с 1 июня 2001 года по 2004 год. Эстафету передала Байбаторовой Елене Александровне. Она проработала с 2005 г по 1 октября 2007 г. и переведена в РДК с. Ходары.


[bookmark: _GoBack]19 декабря 2009 года открыли здание культурно-оздоровительного центра (КОЦ) имени Валерия Николаевича Ярды. В двухэтажное здание переехал сельский клуб. Рядом разместилась хоккейная коробка. На втором этаже –библиотека.
Заведующим сельским клубом начала работать Маркова Инесса Владимировна (проработала 4 месяца)

С 2010 года по настоящее время заведующим сельским домом культуры работает Никитина Венера Валерьевна. До этого она работала с 1995 года по 2010 г завклубом в д. Синькасы и была переведена в д. Торханы.


