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ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ                                               ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

       ЕЛЧẼК РАЙОНẼ
       ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН

        ЛАШ ТАЯПА
         АДМИНИСТРАЦИЯ

       ЯЛ  ТАРАХĚН
           ЛАЩ-ТАЯБИНСКОГО АДМИНИСТРАЦИЙĚ                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

        ЙЫШĂНУ                                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ

2021ç. июн.н 21мĕшĕ  №24                                                    21 июня 2021 г. №24
      Лаш-Таяпа ялĕ                                                                        с. Лащ-Таяба
О внесении изменений в административный регламент администрации Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию»
  В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 №522-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с развитием систем учета электрической энергии (мощности) в Российской Феерации», администрация Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести следующие изменения в административный регламент администрации Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию», утвержденный постановлением администрации Лащ-Таябинского сельского поселения от 22.10.2018г.  № 94  (с изменениями от 29.11.2019г. №79, от 10.04.2020г. №23, от 21.09.2020 №62):

1) ч. 4  пункта 2.6 дополнить словами:

«, а также документы, подтверждающие передачу гарантирующим поставщикам электрической энергии в эксплуатацию приборов учета электрической энергии многоквартирных домов и помещений в многоквартирных домах, подписанные представителями гарантирующих поставщиков электрической энергии».
        2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

 Глава Лащ-Таябинского 

сельского поселения 

Яльчикского района                                                                                 С.В.Ермакова
