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О проведении публичных слушаний 

по проекту решения Собрания депутатов
Александровского сельского поселения 

 " О бюджете Александровского сельского

поселения Моргаушского района 

Чувашской Республики на 2022 год и

плановый период 2023 и 2024 годов"

В соответствии со ст.28 Закона Российской Федерации от  06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации»,     ст. 14 Устава  Александровского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я ю:

Провести публичные слушания по проекту решения  Собрания депутатов Александровского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики " О бюджете Александровского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов"  06 декабря  2021  года в 14 часов 00 минут в здании МБУК «Центральная клубная система»- Васькинский СДК, по адресу: Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Васькино, улица Ленина, дом 1в.

Настоящее решение и проект решения Собрания депутатов Александровского сельского поселения «О бюджете Александровского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»  опубликовать в периодическом издании «Вестник Александровского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики».


Глава Александровского сельского поселения                                  В.А.Волков
