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                                                                                        Чăваш Республики                 

 Муркаш районĕ

  Муркаш ял   

поселенийĕн 

администрацийĕ                         

ЙЫШĂНУ                     
     
	
	Чувашская Республика

 Моргаушский район

Администрация Моргаушского 

  сельского поселения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ


	11.04.
	2022 ç. № 
	19
	
	11.04.
	2022 г. №
	19

	Муркаш сали                                                      
	
	 село Моргауши


	Об установлении  на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики особого противопожарного режима


В соответствии с Федеральным законом от 22.12.1994 №69-ФЗ «О пожарной безопасности», Законом Чувашской Республики от 25 ноября 2005 года N 47  «О пожарной безопасности в Чувашской Республике», с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 01.04.2022г. №127 «Об установлении на территории Чувашской Республики особого противопожарного режима» в целях оперативного реагирования в случаях возникновения пожаров в связи с повышением пожарной опасности на территории Чувашской Республики, администрация Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Установить на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики особый противопожарный режим с 15 апреля 2022 г.  до особого распоряжения о его отмене.

2. На период действия особого противопожарного режима установить дополнительные требования пожарной безопасности:
- запретить посещение гражданами лесов при IV–V классах пожарной опасности в лесах в зависимости от условий погоды, кроме случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды лесных участков, договоров купли-продажи лесных насаждений, государственных заданий на проведение определенных видов работ по обеспечению пожарной и санитарной без​опасности в лесах, и иных случаев, предусмотренных государственным заданием, а также связанных с проездом по автомобильным дорогам общего пользования, проездом в оздоровительные организации и обеспечением охраны лесов;
- запретить разведение костров, приготовление блюд на углях, сжигание твердых коммунальных отходов, мусора на землях лесного фонда и прилегающих к ним территориях, выжигание сухой травы, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ.
- обеспечить свободный доступ пожарной техники к источникам противопожарного  водоснабжения.
3. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности на период действия особого противопожарного режима:

-   принять меры по уборке сухой травы, иного горючего мусора с территорий, прилегающих   к границам предприятий, организаций и учреждений;
-  провести внеплановые противопожарные инструктажи и дополнительные практические занятия для работников по отработке действий при возникновении пожаров и эвакуации из зданий (сооружений);

-     привести в исправное состояние источники противопожарного водоснабжения и первичные средства пожаротушения;
-      запретить все виды огневых работ без согласования с государственным пожарным надзором Моргаушского района
4. Депутатам Собрания депутатов сельского поселения провести дополнительную разъяснительную работу среди населения о мерах пожарной безопасности, действующем особом противопожарном режиме и порядке действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.
5. Рекомендовать гражданам, проживающим на территории сельского поселения:
-  иметь на территории своих подворий запас первичных средств пожаротушения (огнетушитель,  ёмкость  (бочку) с водой, ведра, лопаты);
-    организовать патрулирование территорий населенных пунктов сельского поселения и прилегающих к ним территорий;

 - в случае возникновения чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения возникновения лесных пожаров на территории сельского поселения незамедлительно сообщить в Единую дежурную диспетчерскую службу Моргаушского района (телефон (8-835-41) 62-3-59) а также в администрацию сельского поселения (телефон (8-835-41) 62-8-32).
6.   Контроль за исполнением настоящего постановления возлагаю на себя.

7.   Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования,
И.о.главы администрации 
Моргаушского сельского поселения                                                                  Е.А.Григорьева
Исп.Мешкова

62-8-35
