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	АДМИНИСТРАЦИЯ 
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ПОСЕЛЕНИЯ 
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«28» сентября 2021г.   № 53
с. МАЛЫЕ ЯУШИ



О дополнительных мерах по обеспечению жизнедеятельности безопасности населения,
объектов экономики и  социальной инфраструктуры  Малояушского сельского 
поселения Вурнарского района Чувашской Республики в осенне- зимний период 2021-2022 года

В соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федерального закона от 21.12.1994 г. №б9-ФЗ «О пожарной безопасности», Закона Чувашской Республики от 25.11.2005 г, № 47 «О пожарной безопасности в Чувашской Республике», во исполнение Указания Кабинета Министров Чувашской Республики от 14.09.2021 г. №16 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения, объектов экономики и социальной инфраструктуры в осенне-зимний период 2021-12022 года» и в целях предупреждения и ликвидации возможных аварийных и чрезвычайных ситуаций, обеспечения безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения, защиты населения на территории Малояушского сельского поселения Вурнарского района в осенне-зимний период 2021-2022 года, администрация Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Организовать и довести  сведения до каждого жителя сельского поселения информацию о функционировании  номеров телефонов «01» и «112» , предназначенных для вызова населением спасательных служб и обеспечения экстренного реагирования на возникающие аварийные и чрезвычайные ситуации. На официальном  сайте администрации сельского поселения в сети Интернет разместить памятки о соблюдении гражданами  мер безопасности при нахождении в зонах возможного схода снежной массы, наледи и сосулек с кровли зданий и сооружений,  регулярно информировать население через средства массовой информации об опасности схода снежной массы, наледи и сосулек:
- разработать детальные схемы эвакуации населения и материальных ценностей при возникновении аварийных и чрезвычайных ситуаций с указанием пунктов эвакуации, предусмотрев в них:
а) маршрут выдвижения;
б) пункты временного размещения населения;
в) мероприятия по первоочередному жизнеобеспечению  эвакуированного населения;
г) создание запасов материальных резервов:
- провести тренировочные занятия с отработкой оказания первой помощи пострадавшему населению с привлечением аварийно-спасательных формирований;
- в целях обеспечения своевременного реагирования на возможные происшествия и
аварийные ситуации  в осеннее- зимний период 2021-2022 года, принятия своевременных и
эффективных решений по минимизации последствий происшествий, ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций провести корректировку планов действий по ликвидации возможных аварийных и чрезвычайных ситуаций, связанных с обрушением кровли и несущих конструкций, паспортов безопасности  сельского поселения, в ходе которой уточнить:
а) перечень объектов имеющих наибольшую степень изношенности кровли и несущих конструкций;
б) состав сил и средств, привлекаемых к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, места их базирования, порядок оповещения и сбора личного состава, пункты сбора и маршруты выдвижения к ним, организацию связи и управления;
- организовать и провести в срок до 31 октября 2021 г, тренировки по эвакуации
населения и материальных ценностей во взаимодействии с ОНД и  ПР по Вурнарскому
району ГУ МЧС по Чувашской Республике.


Глава Малояушского сельского поселения   	
 Вурнарского района Чувашской Республики                                                        С.К. Волков

image1.png




