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О внесении изменений в Административный
регламент по предоставлению муниципальной

услуги «Постановка на учет многодетных

семей, имеющих право на предоставление 

земельных участков в  собственность бесплатно»
В целях приведения в соответствие с Законом Чувашской Республики от 22.10.2021 № 59 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Постановка на учет многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно», утвержденного постановлением администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 14.04.2014 № 27, в соответствии с Уставом Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, администрация Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики постановляет:
Внести в Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Постановка на учет многодетных семей, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно», утвержденный постановлением администрации Кудеснерского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 14.04.2014 № 27, следующие изменения:

1.Абзац 4 пункта 2.6 Административного регламента изложить в следующей редакции:

«К заявлению прилагаются следующие документы:

копии документов, удостоверяющих личность заявителя и всех членов семьи;

копии свидетельства о заключении брака, выданного компетентными органами иностранного государства, и его нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии данного факта);

копии свидетельств об усыновлении (удочерении) детей, выданных органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации, или вступивших в законную силу решений суда об усыновлении (удочерении) детей (при наличии данного факта);

копии свидетельств о рождении несовершеннолетних детей, выданных компетентными органами иностранного государства, и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык (при наличии данного факта).

2.Пункт 2.6.2 Административного регламента изложить в следующей редакции:

«При принятии на учет многодетной семьи, имеющей право на предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства в соответствии с абзацем третьим статьи 3 настоящего Закона в собственность бесплатно, органы местного самоуправления в порядке межведомственного информационного взаимодействия запрашивают следующие документы:

справку из органов, осуществляющих учет граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации заключения брака (при наличии);

сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации рождения несовершеннолетних членов многодетной семьи;

сведения, содержащиеся в решении органа опеки и попечительства об установлении опеки (попечительства) над ребенком (при наличии);

выписку из Единого государственного реестра недвижимости о правах на объекты недвижимости, в том числе о правах на жилые помещения, принадлежащие одному из членов многодетной семьи как нуждающемуся в жилых помещениях.

Многодетная семья вправе представить указанные сведения и документы по собственной инициативе».
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
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сельского поселения Урмарского района   
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