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О снятии с баланса администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики  недвижимых имуществ  Кульгешского сельского поселения

В соответствии с Уставом Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики и решений Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения от 11 апреля 2014г. №  100 «Об утверждении Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в собственности Кульгешского сельского поселения Урмарского района  Чувашской Республики» и от 06.06.2014 г. № 104 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района № 100 от 11.04.2014 «Об утверждении Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в собственности Кульгешского сельского поселения Урмарского района  Чувашской Республики» администрация Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики                       п о с т а н о в л я е т:
Снять с баланса администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики и отнести в муниципальную казну Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики следующие объекты недвижимости:
- водонапорная башня № 1 д.Чегедуево Кульгешского сельского поселения стоимостью 52584,9 (Пятьдесят две тысячи пятьсот восемьдесят четыре) рубля 90 копеек; 
- водонапорная башня № 2 д.Ситмиши Кульгешского сельского поселения стоимостью 52584,9 (Пятьдесят две тысячи пятьсот восемьдесят четыре) рубля 90 копеек; 
-  водонапорная башня № 3 д.Тансарино Кульгешского сельского поселения стоимостью 43820,75 (Сорок три тысячи восемьсот двадцать) рублей 75 копеек; 
- земельный участок с  кадастровым номером 21:19:070401:65 с площадью 1900 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Кульгешское, д.Ситмиши, ул. Школьная, д.1;
- здание общей площадью 15,6 кв.м., расположенное по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Кульгешское, д.Ситмиши, ул. Школьная, д.1;
- земельный участок с  кадастровым номером 21:19:070401:34 с площадью 2500 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Кульгешское, д.Ситмиши, ул. Гагарина, д.38;
- здание общей площадью 20,4 кв.м., расположенное по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Кульгешское, д.Ситмиши, ул. Гагарина, д.38;
- земельный участок с  кадастровым номером 21:19:060201:12 с площадью 2900 кв.м, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Кульгешское, д.Кульгеши, ул. Школьная, д.21;
- здание общей площадью 19,2 кв.м., расположенное по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Кульгешское, д.Кульгеши, ул. Школьная, д.21.



Глава Кульгешского сельского поселения                                                                     
Урмарского района Чувашской Республики                                                       О.С. Кузьмин
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