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О снятии с баланса администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики  недвижимого имущества    

В соответствии с Уставом Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики и решений Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения от 11 апреля 2014г. №  100 «Об утверждении Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в собственности Кульгешского сельского поселения Урмарского района  Чувашской Республики» и от 06.06.2014 г. № 104 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района № 100 от 11.04.2014 «Об утверждении Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в собственности Кульгешского сельского поселения Урмарского района  Чувашской Республики» Администрация Кульгешского сельского  поселения Урмарского района Чувашской Республики                      п о с т а н о в л я е т:
Снять с баланса администрации Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики и отнести в муниципальную казну Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики следующие объекты недвижимости:
- шахтный колодец по ул.Ленина д.Тансарино Кульгешского сельского поселения стоимостью 179700 (Сто семьдесят девять тысяч семьсот) рублей 00 копеек.
 


Глава Кульгешского сельского поселения                                                                     
Урмарского района Чувашской Республики                                                       О.С. Кузьмин













