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О признании утратившими силу 

некоторые постановления администрации 
Орининского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики
В соответствии с законом Чувашской Республики от 30.11.2006 г. №55 «О наделении органов местного самоуправления в Чувашской Республике отдельными государственными полномочиями» администрация Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:
1. Признать утратившими силу:
            - постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.06.2016 г. № 70 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 03.10.2018 г. № 69 «О внесении изменений  в постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.06.2016 г. № 70  «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 03.04.2019 г. № 14 «О внесении изменений  в постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.06.2016 г. № 70  «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»;
- постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 08.06.2020 г. № 66 «О внесении изменений  в постановление администрации Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 06.06.2016 г. № 70  «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Орининского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Орининского

сельского поселения                                                                              В.Ю.Пушкова
