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	О мерах по обеспечению пожарной безопасности объектов экономики  и населенных пунктов Большесундырского сельского поселения на весенне-летний период 2022 года.


Во исполнение федерального законодательства, законодательства Чувашской Республики, нормативных правовых актов Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Российской Федерации в части обеспечения мер пожарной безопасности, указания № 5 Кабинета Министров Чувашской Республики от 09 марта 2022 года «Об организации подготовки к весенне–летнему пожароопасному сезону 2022 года», в целях предупреждения и снижения количества пожаров, своевременного принятия мер по предотвращению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в весенне-летний пожароопасный период 2022 года, администрация Большесундырского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:
1. Совместно с депутатами, старостами и  с представителями пожарной части №37 казенного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (по согласованию), отделением надзорной деятельности по Моргаушскому району УНД Главного Управления Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации по Чувашской Республике-Чувашии  (по согласованию) организовать и провести на территории населенных пунктов Большесундырского сельского поселения встречи с населением по вопросам обеспечения мер пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период. 

2. Совместно с работниками ГИБДД (по согласованию), участковым уполномоченным полиции усилить контроль за парковкой автотранспорта на территориях, прилегающих к многоэтажным административно-общественным зданиям и жилым домам, в целях обеспечения проезда пожарно-спасательной техники.

3. Работникам администрации сельского поселения организовать размещение на информационных щитах средств наглядной противопожарной пропаганды, а также распространение их среди населения.
4. Старостам населенных пунктов (по согласованию): 
- совместно с администрацией сельского поселения принять меры по организации ремонта неисправных пожарных гидрантов, очистке водоемов, приспособленных для целей пожаротушения, обеспечению подъездов к ним и оборудованию площадками(пирсами) для установки пожарной техники;

- заполнить противопожарные емкости водой;
- организовать в населенных пунктах на период с 30 апреля по 30 октября 2022 года поочередное дежурство граждан в ночное время и вести контроль за несением дежурства;
- привлекать население к работам по предупреждению и тушению пожаров;
- запретить сжигание сухой травы и пожнивных остатков на полях и территории населенных пунктов и садоводческих обществ.
5. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности: 
- обеспечить реализацию первичных мер пожарной безопасности на подведомственной территории;

- провести анализ наличия и технического состояния первичных средств пожаротушения на подведомственных объектах;
- обеспечить содержание дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям, открытым складам, наружным пожарным лестницам и водоисточникам, используемым для целей пожаротушения, свободными для проезда пожарной техники;
- привести в надлежащее состояние источники наружного противопожарного водоснабжения, расположенные на подведомственной территории;

- организовать очистку территорий от сгораемого мусора и отходов производства, отключение электроснабжения пустующих и неэксплуатирующихся в весенне-летнее время объектов;
-  запретить сжигание сухой травы и пожнивных остатков на своей территории. 

6. Рекомендовать руководителям крестьянско-фермерских хозяйств:

- согласовать планы и порядок привлечения сил и средств для тушения пожаров, определить ответственных лиц;
- организовать обучением механизаторов, работников, привлекаемых к весенним полевым работам, заготовке кормов и уборке урожая, правилам пожарной безопасности по программе пожарно-технического минимума;
- запретить сжигание сухой травы и пожнивных остатков на полях;
- установить контроль за очисткой территории, прилегающей к лесу, от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделение леса противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.
7. Рекомендовать руководителям учреждений дошкольного и школьного образования:

- перед началом летних каникул организовать в школах и дошкольных учреждениях дополнительные выступления и беседы о причинах возникновения пожаров;
- обеспечить подготовку и проведение в учреждениях дошкольного и школьного образования мероприятий по обучению и закреплению правил пожарной безопасности, комплекса противопожарных мероприятий: «Дня защиты детей», «Месячника безопасности на водных объектах», «Месячника борьбы с пожарами от детской шалости с огнем», «Месячника гражданской защиты»;
- при организации отдыха в дневных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием при образовательных учреждениях строго руководствоваться правилами пожарной безопасности.

8. Признать утратившим силу постановление администрации Большесундырского сельского поселения от 30.03.2021 г. №11 «О мерах по обеспечению пожарной безопасности объектов экономики и населенных пунктов Большесундырского сельского поселения на весенне-летний период 2021 года».
9.    Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

        10. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Большесундырского сельского поселения                                            Н.А.Мареева
