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БЮЛЛЕТЕНЬ
 Илгышевского 
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
      Муниципальная газета Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики
ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  «О внесении изменений в Устав  Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики»

21сентября  2021 года                                                                                         д. Илгышево

Место проведения: здание  администрации Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики

Присутствовали:

- жители Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики - 17 человек.

- глава  Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  С.Н. Иванова

Председательствующий:       Г.В.Ильина
Секретарь:                              А.В.Осипов

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики»
СЛУШАЛИ: 

Главу Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  Иванову С.Н.
Глава Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики ознакомил участников публичных слушаний с проектом решения  Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики», опубликованном в печатном средстве массовой информации – муниципальной газете Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «Бюллетень Илгышевского сельского поселения»  06 января  2019 г. № 2.
ВЫСТУПИЛИ:

Г.В.Ильина с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики.
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  принять изменения в Устав Илгышевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Илгышевского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики» и внести на рассмотрение очередного заседания Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.

Решение принято единогласно.

Председательствующий                                                                              Г.В.Ильина
Секретарь                                                                                                     А.В.Осипов
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