Отчет главы  Чувашско – Сорминского сельского поселения о проделанной работе за 1 полугодие 2021 года
В соответствии c действующим 131 ФЗ - главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе. 
Администрация Чувашско – Сорминского сельского поселения работает в соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Законом Чувашской Республики № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Уставом Чувашско – Сорминского сельского поселения и др. нормативно – правовыми актами. Согласно Устава Чувашско – Сорминского сельского поселения органы местного  самоуправления наделяются полномочиями по решению 23 вопросов местного значения.  Основной задачей сельского поселения является решение и удовлетворение  потребностей населения. Это именно тот орган власти, который находится на передовом фронте и отвечает за решения насущных и повседневных проблем и вопросов жителей. Успех  преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и власти к людям.
В состав Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района входят 16 населенных пунктов, территория поселения – 6522 га.

Всего хозяйств - 871, постоянных – 748, дачных – 123. Численность постоянного населения  на 01.01.2021  года составила – 1211 чел.

Демографическое положение: 

- Рождаемость в 1 полугодии 2021 года – 3;

- Смертность в 1 полугодии  2021 года – 15 человек.

По состоянию на 01.07.2021 года на воинском учете состоит 506 гражданин, из них 37 призывников, 7 офицеров запаса, в запасе - 469. В 2021 году на службу отправлено 3 призывника.
  В  штате администрации сельского поселения числятся: глава администрации, главный специалист – эксперт, 2  ведущих специалистов - экспертов и 1 специалист по военному учетному столу. 

  Администрацией Чувашско - Сорминского сельского поселения в  1 полугодии 2021 году издано – 71 постановление,  24 распоряжения по основной деятельности администрации. Проведено 6 собраний граждан по вопросам жизнедеятельности населенных пунктов. За 1 полугодие 2021 года главой Чувашско - Сорминского  сельского поселения Аликовского района всего было совершено 6 нотариальных действий: в том числе удостоверено доверенностей – 6.  За совершение нотариальных действий взыскано 1200 рублей госпошлины, которые поступили в бюджет Чувашско – Сорминского сельского поселения.
В поселении работает представительный орган - Собрание депутатов Чувашско – Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики.  Депутатский состав состоит из 11 депутатов. Провели в отчетном году 2 заседания Собрания депутатов Чувашско - Сорминского сельского поселения, на которых принято  16 решений. Все депутаты своевременно, до 30 апреля 2021 года сдали уведомления о своих доходах и расходах, а также о своих супругах (супругов) и несовершеннолетних детей. Выражаю благодарность депутатскому корпусу за плодотворную совместную работу.
В рамках реализации Федерального закона № 210-ФЗ от 27.07.2010 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг в части организации межуровневого и межведомственного взаимодействия» и предоставления муниципальных  и  государственных услуг специалистами  администрации Чувашско – Сорминского сельского поселения Аликовского района  в 1 полугодии 2021 года было направлено 68 запросов.

За 1 полугодие 2021 года специалистами администрации Чувашско - Сорминского сельского  поселения  выписано 661  различных справок, выписок.  За  1 полугодие 2021 года всего в администрацию Чувашско –   Сорминского сельского поселения поступило 11 обращений граждан: из них устных – 0; через   интернет – 0; письменных -11.

Все обращения, заявления и предложения регистрируются и рассматриваются согласно утвержденным регламентам. Сроки обращений соблюдаются. Всем обратившимся даны разъяснения и рекомендации по существу их вопросов. Нарушений в рассмотрении письменных обращений граждан не выявлено. 
В прокуратуру Аликовского района даны ответы на 16 запросов, 18 представлений и 6 протестов, в Минюст Чувашии отправлено 17 НПА для включения в регистр муниципальных правовых актов.
Информационное обеспечение

Вся работа администрации открыта для жителей поселения.

Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт муниципального образования в сети Интернет и газета «Бюллетень Чувашско – Сорминского сельского поселения», где вы можете ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Совета депутатов, администрации и учреждений нашего поселения. Вы можете ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

Сайт постоянно обновляется, газета «Бюллетень Чувашско – Сорминского сельского поселения» выходит один раз в месяц, при необходимости готовятся дополнительные выпуски газеты. 

Бюджет

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.

Бюджет поселения представляет собой перечень доходов и расходов, утверждаемый решением Совета депутатов на текущий финансовый год. Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.

Решение многих задач и вопросов поселения в повседневной жизнедеятельности определяет именно уровень финансового обеспечения.

Проблемных вопросов достаточно. Администрация, совместно с Советом депутатов определяли текущие и перспективные планы развития поселения и конкретных населенных пунктов.

Доходная часть бюджета формируется из собственных доходов, субсидий, дотаций, и субвенций из бюджетов всех уровней.

  Исполнение бюджета:
Бюджет Чувашско-Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики за 1 полугодие 2021  года  исполнен по доходам в сумме 2 692 401,07 рублей, по расходам в сумме 2 942 426,17 рублей, с превышением расходов над доходами (дефицит) в сумме   250 025,10 рублей.
Доходы поселения:
Налоговые и неналоговые доходы – 868 906,68 рублей,

Налог на доходы с физических лиц – 80690,19 рублей,
Доходы от уплаты акцизов на бензин, на масла – 192325,90 рублей,

Единый сельскохозяйственный налог -93580,50 рублей,

Налог на имущество физических лиц -11147,60 рублей (долг составляет с физ. лиц -63992 рубля),
Земельный налог с физических лиц – 25492,42 ( долг составляет 50410 рублей),

Земельный налог с организаций -52457,72 рубля,

Государственная пошлина – 1200 рублей,

Доходы, получаемые в виде арендной платы – 102432 рубля,

Доходы от продажи земельных участков – 24517 рублей,

Безвозмездные поступления -1823494,39 рублей,

Дотации -1097160 рублей,

Субвенции  -95901 рубль
Расходы за 1 полугодие 2021 года:

Общегосударственные вопросы – 869906,75 рублей,

Проведение землеустроительных работ – 63961 рубль,

Национальная оборона – 93956,28 рубль,

Обеспечение пожарной безопасности -53212,69 рубль,

Дорожное хозяйство – 553694 рубль,

Жилищно – коммунальное хозяйство – 315390,35 рубль,
Уличное освещение – 156040,68 рубль,

Культура – 1056266,10 рубль.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Администрация сельского поселения в 1 полугодии 2021 г. обслуживала водопровод в 8 населенных пунктах. В течение 1 полугодия 2021 года расход электроэнергии по водобашням составил 16471 кВт,  уплачено за электроэнергию 116944 тысячи, выплачено за пуск воды гражданам  и за ремонт 26 тысяч рублей. Продолжается работа по оформлению водобашен в собственность сельского поселения, водобашни д. Кагаси, с. Чувашская Сорма, д. Верхние Елыши и д. Нижние Хоразаны, д. Мартынкино, д. Нижние Шиуши признаны по решению суда собственностью администрации сельского поселения, водобашни д. Шоркасы и д. Большие Шиуши  поставлены на учет как бесхозяйные в Росреестре 06 апреля 2021 года. Нужно подготовить все необходимые документы для передачи водобашен гарантирующей организации.  Сделаны локально –сметные расчеты для участия в капремонте водобашен на 2022 год, на 6 водобашен получили положительное заключение по проверке сметной стоимости в Автономном учреждении Чувашской Республики «Центре экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики. Для этих целей из бюджета направлено более 140 тысяч рублей. 
Строительство дорог, благоустройство территории:

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид.  В 1 полугодии 2021 года в д. Верхние Хоразаны был проведен  ремонт грунтовой дороги переезд между ул. Коммунистическая и Заовражная протяженностью 175 м  и общей стоимостью  407 974 рубля. Работу выполнило  ЗАО «Алиководорстрой». 

Администрацией непрерывно обеспечивается функционирование уличного освещения в населенных пунктах с своевременной заменой сгоревших ламп и электрического оборудования.

Социальные объекты:
Работают 2 СДК и 2 сельских клуба, 1 сельская библиотека, 1 музей. Всего работников – 7. Большая работа ведется нашими клубными работниками по возрождению традиций чувашской культуры, вовлечение сельского населения и молодежи в культурно массовую работу, организации массового досуга населения.  Ежегодно проводятся дни деревни  Елыши, Мартынкино. В библиотечном фонде содержатся  9766 книг,  520 читателей, подписано 9 газет и  5  журналов. В 2020 году в библиотеку поступило  316    новых книг.
Активно работает Совет ветеранов и пенсионеров, женсовет, Совет профилактики. Нарушителей спокойствия граждан вызываем на заседания Совета Профилактики в администрацию сельского поселения. Деятельность женсовета на селе способствует улучшению положения сельских жителей, укреплению семьи, сохранению культурных, духовных традиций.  Женсовет активно занимается организацией досуга женщин, они обмениваются опытами рукоделия.
Нижнеелышский сельский клуб в рамках программы «Сельский дом культуры» получил средства в сумме 479750 рублей, на эти средства закуплено музыкальное оборудование, одежда сцены, сценические костюмы, мебель. В 2021 году в Мартынкинском сельском клубе провели пожарную сигнализацию на общую сумму 73 тысячи  рублей.
Образование и здравоохранение.
В настоящее время в Чувашско-Сорминской СОШ обучаются 117 учащихся,  из них по программе «Школьный автобус» организована перевозка 99 учащихся. Администрацией школы и коллективом учителей много делается по обучению и воспитанию детей. В школе работают 17 педработников, все имеют высшее образование.  При школе работает детский сад «Колокольчик» с количеством детей -25. 

Для оказания медицинской помощи населению функционируют: врачебная амбулатория в с. Чувашская Сорма, ФАП (фельдшерско-акушерский пункт) д. Мартынкино.

Экологическая безопасность:
С октября 2018 года по сбору и вывозу мусора работает региональный оператор МВК «Экоцентр». Администрацией Чувашско –Сорминского сельского поселения утверждены места сбора и вывоза ТКО. Всего  установлено 32 контейнера на 18 площадках. Еженедельно по средам и субботам организован вывоз мусора с территории поселения. Заключен договор на вывоз мусора с кладбищ. 
                                            Сельское хозяйство:

На территории  Чувашско-Сорминского    сельского поселения осуществляют   сельскохозяйственную деятельность СХПК «Новый путь», ООО «АПФ «Колос», насчитывается 871 ЛПХ. 

 В личных подсобных хозяйствах содержится 459  голов крупного рогатого скота, в том числе  коров  302 головы, 512  голов овец и коз, 205 кроликов, 3900 голов птиц, 87 пчелосемей. В 1 полугодии 2021 году личными подсобными хозяйствами получена субсидия на 297 коров на общую сумму  992 000  рублей.
СХПК  «Новый Путь» является самым крепким хозяйством не только в районе но и в республике.  Мы рады, что такое хозяйство находится на  территории поселения – это рабочие места для населения, это благосостояние народа, это обрабатываемые земельные участки и налоги которые поступают в бюджет поселения.
Инициативное бюджетирование:

 В 2017 году заработал проект  инициативного бюджетирования. Целью инициативного бюджетирования является участие населения в определении приоритетов расходования средств местных бюджетов и поддержке инициатив граждан в решении вопросов местного значения. В 2021 году по программе инициативного бюджетирования  реализуется 1 проект: ремонт грунтовой дороги по ул. Учительская д. Мартынкино протяженностью 550 м, общей стоимостью 1 547 514 рубль. Населением для этой цели внесена сумма в размере 109 000 рублей. 

Регистрация земель и имущества:

Ежедневно проводится разъяснительная работа среди граждан по оформлению земельных участков и имущества, по оформлению наследства.   Актуальными остаются вопросы по оформлению гаражей, земельных участков под домами, огородами ЛПХ,  земельных участков 0,60 га жителями сельского поселения  в собственность. 
В 2021 году продолжится работа по формированию земельных участков для дальнейшей передачи в аренду. В 1 полугодии 2021 года провели аукцион по передаче 174 га земли в аренду общей стоимостью 86910 рублей.  Всего передано  в аренду СХПК «Новый путь»  383 га земель  с ежегодной арендной платой  171 518  руб. 

Гражданам, кто не оформил регистрацию права собственности на объекты недвижимости, необходимо провести мероприятия по постановке на государственный кадастровый учет и регистрацию права собственности на объекты недвижимости. 16 объектов капитального строительства и земельных участков  не оформлены в установленном порядке наследниками. Гражданам также необходимо проводить регистрацию права собственности на земельные участки, находящиеся в пользовании граждан. (0,60 га). 

Обеспечение жильем нуждающихся:

В настоящее время в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на учете в администрации Чувашско – Сорминского сельского поселения состоят по программе  « Обеспечение жильем  молодых  семей"  государственной   программы  Российской  Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации"  молодые семьи до 35 лет – 4,    и две многодетные семьи.

  В 2021 году 2 молодые  семьи  по программе «Обеспечение жильем  молодых  семей" и 1 многодетная семья улучшат свои жилищные условия.

  На территории поселения развито малое и среднее предпринимательство, работают 4  магазина розничной торговли, в них задействованы  7 чел.

                                            Пожарная безопасность

Обеспечение пожарной безопасности населения поселения является первоочередной  задачей администрации сельского поселения. Особенно профилактическая  работа по предотвращению возникновения пожаров. Администрацией поселения проводится разъяснительная работа среди населения на сходах граждан, проводится подворный  обход престарелых граждан, хозяйств с печным отоплением. Обращаем особое внимание на дымоходы на проводку. На дежурстве по обеспечению пожарной безопасности поселения в теплом гараже находится пожарный автомобиль УРАЛ-375  заправленный и с 4  тоннами  воды.
Хочется сказать, что приоритетными направлениями в работе всегда остаются: 
Увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;

Привлечение дополнительных средств путем участия в различных региональных и федеральных программах;

Сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;

Повышение эффективности использования муниципального имущества.
В заключении хочется выразить слова благодарности руководству района, депутатскому корпусу, специалистам администрации, жителям поселения за поддержку и понимание в решении наших общих вопросов. Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  станет  жить лучше и комфортнее.

Хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности  и их надо решать сообща.                                            
