ПРОТОКОЛ № 3
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района

Чувашской Республики  «О бюджете Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

3 декабря  2021 года                                                        с. Чувашская Сорма
Место проведения: здание  Чувашско -Сорминского сельского Дома культуры Чувашско – Сорминского сельского поселения  Аликовского района Чувашской Республики

Присутствовали:

- жители Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики - 20 человек.

- глава  Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  И.В.Игнатьева
- главный специалист-эксперт Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  О.Н.Емельянова
Председательствующий:       О.А.Дубинина
Секретарь:                               О.Н.Емельянова
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О бюджете Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
2. Утверждение проекта планировки и межевания «Улично – дорожная сеть по улицам Колхозная, Лесная в д. Мартынкино Чувашско –Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики».
 1. СЛУШАЛИ: 
Главу Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  И.В. Игнатьеву
Глава Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики ознакомила участников публичных слушаний с проектом решения  Собрания депутатов Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О бюджете Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», опубликованном в печатном средстве массовой информации – муниципальной газете Чувашско – Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «Бюллетень Чувашско – Сорминского сельского поселения»  30 ноября  2021 г. № 58 (174).
ВЫСТУПИЛИ:

Дубинина О.А. с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики «О бюджете Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики принять на очередном заседании  Собрания депутатов Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  решение «О бюджете Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Решение принято единогласно.
2. СЛУШАЛИ: Главу Чувашско -Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики  И.В. Игнатьеву.

Глава Чувашско - Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики ознакомил участников публичных слушаний с проектом постановления «Утверждение проекта планировки и межевания «Улично – дорожная сеть по улицам Колхозная, Лесная в д. Мартынкино Чувашско –Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики».»
РЕШИЛИ: Утвердить проект планировки и межевания «Улично – дорожная сеть по улицам Колхозная, Лесная в д. Мартынкино Чувашско –Сорминского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики».
Решение принято единогласно.
Председательствующий                                                                         О.А.Дубинина
Секретарь                                                                                                 О.Н.Емельянова
