Администрация Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
Протокол  публичных слушаний 
08 ноября 2021   № 1
Место проведения: здание администрации Алманчиковского сельского поселения
Время проведения: 14.00 часов
Организатор публичных слушаний: администрация Алманчиковского сельского поселения Батыревского района 
Предмет слушаний: проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района от 09.10.2018 №1 (далее - проект внесения изменений в Правила), в части: 

1) приведения Правил землепользования и застройки Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, утвержденных решением Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района от  24.10.2018 №01 (далее - Правила) в соответствии с видами разрешенного использования земельных участков, установленными приказом Минэкономразвития России от 04.02.2019 №44 и внесенными Федеральным законом от 02.08.2019 №283 и 29.12.2020№468-ФЗ изменениями в Градостроительный кодекс Российской Федерации;
Основания для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии со статьей 5.1, частями 12-15 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 23 Правил землепользования и застройки Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, утвержденных решением Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 09.10.2018 №1, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Алманчиковского сельского поселения Батыревского района, утвержденным решением Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района от 19.12.2019 №8,   постановлением главы Алманчиковского сельского поселения Батыревского района "О подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 09.10.2018 №1", с учетом рекомендаций Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района от 28.08.2021 №01.
Оповещение о проведении указанных публичных слушаний было опубликовано в газете «Вестник Алманчиково » от 04.10.2021 №16-а и размещено на официальном сайте     в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

После опубликования оповещения о проведении данных публичных слушаний в газете     в адрес администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района письменных предложений и замечаний не поступило.

Председатель слушаний: Киргизов В.П.- глава администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района

Секретарь слушаний: Киргизова В.П.. - специалист администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района

Участники публичных слушаний: в публичных слушаниях приняли участие жители с. Алманчиково, члены Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района: работники сельского поселения.
Всего присутствовало: 11 человек (список прилагается).
Порядок проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего. 

2. Выступления заявителей.

3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечания и предложения не поступали. 

Председательствующий Киргизов В.П. проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний.

По представленному проекту внесения изменений в Правила выступил Киргизов В.П.:
- сообщил чем вызвана необходимость внесения изменений в Правила вопросов, изложенных в пунктах 1, 2: приказом Минэкономразвития России от 04.02.2019 №44 в Классификатор видов разрешенного использования земельных участков от 01.09.2014 №540 внесены изменения, а также согласно Федеральному закону от 02.08.2019 №283 и 29.12.2020 №468-ФЗ внесены изменения в Градостроительный кодекс РФ. 
В соответствии с действующим с законодательством необходимо своевременно вносить изменения в принятые органами местного самоуправления нормативные правовые акты. Данный вопрос был рассмотрен на Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района, которая рекомендовала администрации сельского поселения подготовить вышеуказанный проект, обеспечив приведение Правил в соответствии с видами разрешенного использования земельных участков, установленными приказом Минэкономразвития России от 04.02.2019 №44 и внесенными Федеральным законом от 02.08.2019 №283 и 29.12.2020 №468-ФЗ изменениями в Градостроительный кодекс Российской Федерации.
В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали.


Комиссией по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Алманчиковского сельского поселения Батыревского района в процессе рассмотрения данного вопроса, а также материалов и документов, представленных правообладателями земельных участков, были изучены положения земельного, градостроительного законодательства,  Правил, требования санитарных, противопожарных и иных нормативных документов.

 
В период проведения публичных слушаний от участников публичных слушаний, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, замечания и предложения не поступали.
Заключительное слово председательствующего: 
В результате рассмотрения проекта внесения изменений в Правила установлено, что порядок и процедура публичных слушаний соблюдены, считать их состоявшимися.

Председательствующий

                                                                   В.П.Киргизов







Протокол вела







       В.П.Киргизова
