Очередное заседание Собрания депутатов Алманчиковского сельского 

поселения четвертого  созыва 
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	ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ

ПАТĂРЬЕЛ  РАЙОНĚ
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ПОСЕЛЕНИЙĔН ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĔ

ЙЫШĂНУ

2021 ç. август уйăхĕн 20-мĕшĕ  №3
Алманча ялĕ
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БАТЫРЕВСКИЙ РАЙОН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ  

  АЛМАНЧИКОВСКОГО

  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

«20»августа    2021 г. № 3
с. Алманчиково


О внесении изменений в решение Собрания

депутатов Алманчиковского сельского поселения от 25 сентября 2020 г. № 6 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы  Алманчиковского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18.10.2004 г. №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», с Уставом Алманчиковского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики Собрание депутатов Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики 
РЕШИЛО: 

1. Внести в решение Собрания депутатов Алманчиковского сельского поселения от 25  сентября 2020 года №6 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Алманчиковского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» ( с изменением от 10.03.2021 №7) следующее изменение:

- подпункты 12 и 13 пункта 8 исключить;

-пункт 14 изложить в следующей редакции:
«14. Основаниями для принятия конкурсной комиссией решения об отказе участнику конкурса в дальнейшем участии в конкурсе являются:

- неполное представление участником конкурса пакета документов, предусмотренных пунктом 8 настоящего Решения;

- представление гражданином подложных документов или недостоверных сведений;

- наличие вступившего в законную силу приговора суда в отношении участника конкурса, предусматривающего наказание, исключающее возможность исполнения должностных обязанностей по должности главы   Алманчиковского  сельского поселения;

- наличия заболевания, препятствующего исполнению должностных обязанностей по должности главы Алманчиковского  сельского поселения;

-   наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина на территории иностранного государства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.Глава Алманчиковского сельского поселения                                                            В.П.Киргизов

