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О внесении изменений в состав комиссии для списания основных средств, материальных ценностей и быстроизнашивающихся предметов объектов казны
Для списания приобретения списания основных средств, материальных ценностей и быстроизнашивающихся предметов состоящих на балансе администрации Большечеменевского сельского поселения:

      1. Внести в состав постоянно действующей комиссии по списанию основных средств, материальных ценностей и быстроизнашивающихся предметов объектов казны администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района с 18.12.2020 по 17.12.2021 года, созданной распоряжением администрации Большечеменевского сельского поселения от 18.12.2020 года №17 следующие изменения:
- вывести из состава комиссии Сафиуллину Резиню Рифкатовну - ведущего бухгалтера централизованной бухгалтерии (по согласованию), член комиссии;

- ввести в состав комиссии Шамшетдинову Илнару Илгизовну - ведущего бухгалтера централизованной бухгалтерии (по согласованию), член комиссии.
       2.  Контроль за выполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава Большечеменевского сельского поселения                                             А.А. Чегаев 
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