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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;

Постановление администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от  12.07.2021 № 42 «О признании утратившим силу некоторых постановлений  администрации Большечеменевского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики

           В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 16.12.2019 №432-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции", Законом Чувашской Республики от 21.09ю2020 №70 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике», на основании протеста Прокуратуры Батыревского района Чувашской Республики от 18.06.2021 года №03-07-2021, в целях приведения нормативно правого акта с действующим законодательством администрация Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской   Республики
п  о  с  т  а  н  о  в  л  я  е т:

          1. Признать утратившим силу постановления администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района  Чувашской   Республики:

- от 11 октября 2012 года №60 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) муниципальными служащими администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района о выполнении ими иной оплачиваемой работы»;

- от29 июня 2017 года №35 «Об утверждении Порядка разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие муниципальных служащих администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления»;

- от 03 сентября 2020 года №52 «О внесении изменений в постановление администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 29.06.2017 № 35 «Об утверждении Порядка разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие муниципальных служащих администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления»;

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Глава  Большечеменевского

сельского поселения                                                                                       А.А. Чегаев                                                              

ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по рассмотрению проекта по внесению изменений 

в Правила землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

12.07.2021 г. в 15.00 часов                                                                      с. Большое Чеменево

 
Председатель: Чегаев А.А. – глава Большечеменевского сельского поселения.
Секретарь: Кузнецова Н.П. – ведущий специалист-эксперт администрации Большечеменевского сельского поселения

 

Присутствовали жители Большечеменевского сельского поселения: 11 человек (с. Большое Чеменево - 6 человек, д. Бакашево – 5 человек).

  
Повестка дня:    Рассмотрение проекта по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.
 
Слушали: Чегаева А.А.. проинформировал жителей Большечеменевского сельского поселения о том, что в связи с необходимостью приведения в соответствие с Положениями Градостроительного кодекса Российской Федерации разработан проект по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения, ознакомил с проектом Правил землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения, подготовленным администрацией Большечеменевского сельского поселения.

Кузнецову Н.П. ознакомила с территориальными зонами на карте градостроительного зонирования сельского поселения, с. Большое Чеменево, д. Бакашево

 
Выступили:
Житель д. Бакашево Кадушкин В.Е.. предложил согласиться с предложенным проектом Правил землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения.

Житель д. Бакашево Никитин И.А. поддержал мнение Кадушкина В.Е..

 Замечаний и предложений по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки   Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» не поступило.
  
Голосовали: «за» -11 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет

 

Публичные слушания закрыты в 15 ч. 37 мин.

 
Решили: Внести проект внесения изменений в «Правила землепользования и застройки   Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения Батыревского района.

  

 
Председатель                                                                  Чегаев А.А.

 

Секретарь                                                                       Кузнецова Н.П.
 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний

 по рассмотрению проекта по внесению изменений 

в Правила землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

12.07.2021 г. в 15.00 часов                                                                      с. Большое Чеменево

12 июля 2021 года в населенном пункте с. Большое Чеменево проведено публичное слушание по рассмотрению проекта по внесению изменений  в Правила землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.

Замечаний по итогам проведенных слушаний не поступило.

ВЫВОД: Проект по внесению изменений  в Правила землепользования и застройки Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики рекомендуется к утверждению в предложенной редакции без изменений.

Обеспечить опубликование в информационном бюллетене «Вестник Чеменево» и размещение на официальном сайте администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики протокола и заключения о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов.

Приложение: протокол публичных слушаний, проведённых в с. Большое Чеменево Большечеменевского сельского поселения Батыревского района с жителями с. Большое Чеменево и д. Бакашево.

 Глава Большечеменевского сельского поселения                                                   А.А. Чегаев
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