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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;

Постановление администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 11.10.2021 № 60 «О   внесении   изменений   в   постановление  администрации Большечеменевского    сельского  поселения     Батыревского района   Чувашской   Республики    от  31.03.2014  № 23   «Об утверждении административного регламента администрации Большечеменевского    сельского поселения по предоставлению муниципальной         услуги «Постановка     на    учет  многодетных    семей, имеющих право на бесплатное  предоставление  в собственность земельных участков» 

             В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Земельным кодексом Российской Федерации от 25 октября 2001 года № 136-ФЗ, Законом Чувашской Республики от 01 апреля 2011 года № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», на основании протеста Прокуратуры Батыревского района от 30.09.2021  № 03-06-2021,  в целях приведения нормативно правого акта в соответствие с действующим законодательством администрация Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

           1. Внести в постановление администрации Большечеменевского сельского поселения от 31.03.2014 № 23 «Об утверждении административного регламента администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги "Постановка     на    учет многодетных    семей, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков" (с изменениями и дополнениями от 12.01.2021 года №5) (далее – Административный регламент) следующее изменение:

1)  статью 2.6 Административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.6. Перечень документов, необходимых для получения муниципальной услуги
Для постановки на учет многодетной семьи, имеющей право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно, многодетная семья подает в администрацию Большечеменевского сельского поселения либо Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг  заявление о постановке на учет многодетной семьи, имеющей право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно (далее - заявление), с указанием целей использования земельного участка. К заявлению прилагаются следующие документы:

- копии документов, удостоверяющих личность заявителя и всех членов семьи;

- копию свидетельства о заключении брака (не распространяется на неполную семью);

- копию решения суда об усыновлении (удочерении) или копию акта органа опеки и попечительства об установлении опеки (попечительства) (при наличии данного факта).»;

2) статью 3.3. Административного регламента изложить в следующей редакции:

«3.3. Направление запросов межведомственного информационного взаимодействия.
Специалист администрации Большечеменевского сельского поселения подготавливает необходимые запросы межведомственного взаимодействия в течение 2 рабочих дней со дня регистрации заявления.

При принятии на учет многодетной семьи, имеющей право на предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства в собственность бесплатно, администрация Большечеменевского сельского поселения в течение двух рабочих дней со дня подачи заявления о постановке на учет запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия у соответствующих органов следующие документы:

справку из органов, осуществляющих учет граждан о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

справку о составе семьи;

выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах на объекты недвижимости, в том числе о правах на жилые помещения, принадлежащие одному из членов многодетной семьи как нуждающемуся в жилых помещениях.».

 2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

Вр. и. о. главы Большечеменевского

сельского поселения                                                                                                  Н.П. Кузнецова
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