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В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов;

Постановление администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 09.11.2021 № 69 «О внесении изменений в постановление администрации Большечеменевского сельского поселения от 03.04.2020 № 23 «Об утверждении Административного регламента администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство»

 Рассмотрев протест прокуратуры Батыревского района Чувашской Республики от 28.10.2021 № 03-06-2021/Прдп426-21-20970004, в целях устранения нарушений федерального законодательства в градостроительной деятельности, руководствуясь Уставом Большечеменевского сельского поселения Батыревского района, администрация Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики                                       

                                            п о с т а н о в л я е т :


1. Внести в  постановление администрации Большечеменевского сельского поселения сельского поселения от 03.04.2020 № 23 «Об утверждении Административного регламента администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства и индивидуальное строительство» (далее – административный регламент) (с изменениями, внесенными постановлением администрации Большечеменевского сельского поселения от 07.12.2020 №76, от 02.06.2021 №34/1)  следующее изменение:

 1) пункт 18.5 Административного регламента дополнить последним абзацем следующего содержания:

«В случае, если заявитель обнаружил опечатки или ошибки в выданных документах, он обращается с заявлением устно или в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа в Орган выдавший документ. Допущенные опечатки и ошибки в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах должны быть исправлены Администрацией Большечеменевского сельского поселения, его должностным лицом (специалистом) в течение 5 рабочего дня со дня обращения заявителя.».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава администрации 

Большечеменевского сельского поселения                                                             А.А. Чегаев
Распоряжение администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 11.11.2021 № 24 «О проекте решения Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения   «О бюджете Большечеменевского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

Одобрить проект решения Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения «О бюджете Большечеменевского сельского поселения  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»  и направить его Собранию депутатов Большечеменевского сельского поселения в сроки, утвержденные  Решением Собрания депутатов Большечеменевского сельского поселения от 25 ноября 2013 г. N  04 " Об утверждении  Положения «О регулировании бюджетных правоотношений в Большечеменевском сельском поселении Батыревского района».

Глава  администрации

Большечеменевского сельского поселения        

Батыревского района                                                                                                              А.А. Чегаев                                   
Распоряжение администрации Большечеменевского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 11.11.2021 № 25 «План - график   закупок товаров,  работ,   услуг на  2021

финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
Руководствуясь частями 1, 3 статьи 18, статьей 21, частью 2 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
          1. Утвердить прилагаемый план - график закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 и 2023 годов, согласно Приложению.

         2. Разместить План – график размещения закупок в единой информационной системе в сфере закупок в порядке и сроки, установленные Федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

         3.  Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Глава Большечеменевского сельского поселения 
Батыревского района Чувашской Республики                                                   А.А. Чегаев 
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