ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: 
село Батырево

деревня Долгий Остров                                                                  11 января 2022 года                                                                                                    

Место проведения публичных слушаний: администрация Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Батыревский район, д. Долгий Остров, ул. Апанаева, д.10.
Время начала: 14 часов 00 минут.
Время окончания: 14 часов 45  минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: Администрация Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.
Председательствующий: Глава администрации Долгоостровского сельского поселения Батыревского района  Чувашской Республики – Алиуллов Фениль ансарович.
Секретарь: инспектор - делопроизводитель администрации Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Кураков Александр Петрович.
Основание  для  проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от  17 декабря 2021 года № 3  «О назначении публичных слушаний                    по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих  в состав Батыревского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Батырево.

Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики: Алманчиковского сельского поселения, Балабаш-Баишевского сельского поселения, Батыревского сельского поселения, Бахтигильдинского сельского поселения, Бикшикского сельского поселения, Большечеменевского сельского поселения, Долгоостровского сельского поселения, Кзыл-Чишминского сельского поселения, Новоахпердинского сельского поселения, Норваш-Шигалинского сельского поселения, Первомайского сельского поселения, Сигачинского сельского поселения, Тарханского сельского поселения,  Татарско-Сугутского сельского поселения, Тойсинского сельского поселения, Туруновского сельского поселения, Шаймурзинского сельского поселения, Шыгырданского сельского поселения, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Батырево.
Информирование населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 17 декабря 2021 года № 3 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 
- в информационном бюллетене «Вестник Долгоостровского сельского поселения» от 17 декабря 2021 года № 19, 
- размещены 17 декабря 2021 года на официальном сайте Долгоостровского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет», 
- размещены на  информационных стендах,  оборудованных  около  администрации Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, в местах массового скопления граждан. 
Предложения и замечания принимались с 18 декабря 2021 года по 10 января 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие  30  гражданина.

Слушали:
Председательствующий Алиуллов Ф.А. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний. 
Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром: село Батырево. До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики не поступило. Для ведения протокола публичных слушаний назначил секретаря -  Куракова А.П.
Алиуллов Ф.А. доложил, что данная инициатива отвечает жизненным интересам сельского населения. При создании муниципального округа гарантируется сохранение всех льгот для жителей сельских поселений. Также объединение поселений в муниципальный округ позволит получить значительную экономию бюджетных средств, которые будут направлены на решение важных хозяйственных задач. Разъяснил участникам публичных слушаний, что в ходе преобразования «доступность власти» останется прежней, жители сельского поселения продолжат получать необходимые муниципальные услуги по месту своего жительства.

Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект решения Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром: село Батырево» 

Голосовали: «за» - 30; «против» - 0; «воздержались» -  0.

Председательствующий предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики: Алманчиковского сельского поселения, Балабаш-Баишевского сельского поселения, Батыревского сельского поселения, Бахтигильдинского сельского поселения, Бикшикского сельского поселения, Большечеменевского сельского поселения, Долгоостровского сельского поселения, Кзыл-Чишминского сельского поселения, Новоахпердинского сельского поселения, Норваш-Шигалинского сельского поселения, Первомайского сельского поселения, Сигачинского сельского поселения, Тарханского сельского поселения,  Татарско-Сугутского сельского поселения, Тойсинского сельского поселения, Туруновского сельского поселения, Шаймурзинского  сельского поселения, Шыгырданского сельского поселения, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Батырево.
Голосовали: «за» - 30; «против» - 0; «воздержались» - 0.

Предложения и замечания: не поступили.

Решили:
Одобрить проект решения Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром: село Батырево».
По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Батыревского района Чувашской Республики: Алманчиковского сельского поселения, Балабаш-Баишевского сельского поселения, Батыревского сельского поселения, Бахтигильдинского сельского поселения, Бикшикского сельского поселения, Большечеменевского сельского поселения, Долгоостровского сельского поселения, Кзыл-Чишминского сельского поселения, Новоахпердинского сельского поселения, Норваш-Шигалинского сельского поселения, Первомайского сельского поселения, Сигачинского сельского поселения, Тарханского сельского поселения,  Татарско-Сугутского сельского поселения, Тойсинского сельского поселения, Туруновского сельского поселения, Шаймурзинского сельского поселения, Шыгырданского сельского поселения, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Батыревский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Батырево.

Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в информационном бюллетене «Вестник Долгий Остров».


Председательствующий                                                      Алиуллов Ф.А.

Секретарь                                                                               Кураков А.П.
