ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по рассмотрению проекта по внесению изменений Правил землепользования и застройки Долгоостровского  сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики

03.02.2021г.                                                                                                          д.Долгий Остров
Председатель: Алиуллов Фениль Ансарович. – глава Долгоостровского сельского поселения.
Секретарь: Зейнетдинова Ф.М. –ведущий специалист -эксперт администрации Долгоостровского сельского поселения
Присутствовали жители Долгоостровского сельского поселения: д.Долгий Остров, д.Чувашские Ишаки – 31 человек

Повестка дня:    Рассмотрение проекта по внесению изменений   Правила землепользования и застройки Долгоостровского сельского поселения.

СЛУШАЛИ: Алиуллова Ф.А. – главу Долгоостровского сельского поселении. Он  рассказал  жителям Долгоостровского  сельского поселения о том, что в связи необходимостью приведения в соответствии с Положением Градостроительного кодекса, с утверждением нового генерального плана развития Долгоостровского сельского поселения, строительством агропромышленного парка, разработан проект по внесению изменений Правила землепользования и застройки Долгоостровского сельского поселения. Далее ознакомил с проектом внесения изменений в Правила землепользования и застройки Долгоостровского сельского поселения, подготовленным ООО «Земля» г.Чебоксары.

ВЫСТУПИЛИ:
Житель д.Долгий Остров Амерханова Р.Р. предложила согласиться измененным проектом Правила землепользования и застройки Долгоостровского сельского поселения.
 Житель    д.Чувашские Ишаки  Кураков А.П. поддержал мнение Амерхановой Р.Р.
Замечаний и предложений по проекту внесения изменений Правила землепользования и застройки   Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» не поступило.
         Голосовали «за» -31 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет
           Решили: Внести проект внесения изменений Правила землепользования и застройки   Долгоостровского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» на рассмотрение Собрания депутатов   Долгоостровского сельского поселения Батыревского района.

Председатель                                                                Алиуллов Ф.А.

 Секретарь                                                                     Зейнетдинова Ф.М.

