               Шестое  заседание Собрания депутатов Долгоостровского сельского

поселения четвертого созыва
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	ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ

ПАТĂРЬЕЛ  РАЙОНĚ

ЫХРА СИРМИ  ЯЛ

ПОСЕЛЕНИЙĔН ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĔ

ЙЫШĂНУ

2021 ç.  март уйахĕн 30-мĕшĕ   №2
Ыхра сирми ялĕ
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

    БАТЫРЕВСКИЙ РАЙОН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ  

  ДОЛГООСТРОВСКОГО

  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

«30»  марта 2021 г. №2
деревня Долгий Остров


	О внесении изменений в решение Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения от 26.02.2020 №2 «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность  в Собрании депутатов Долгоостровского сельского поселения, и членов их семей для размещения на официальном сайте Долгоостровского сельского поселения Батыревского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации»
	


В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 №259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Собрание депутатов решило:

1.Внести в решение Собрания депутатов Долгоостровского сельского поселения от 26.02.2020 №2 «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность  в Собрании депутатов Долгоостровского сельского поселения, и членов их семей для размещения на официальном сайте Долгоостровского сельского поселения Батыревского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации» следующее изменение:


-в первом абзаце пункта 3 Порядка после слов «акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций)» добавить слова «, цифровых финансовых активов, цифровой валюты».


2.Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2021 года.
Глава Долгоостровского сельского поселения                                             Алиуллов Ф.А.

