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В результате прокурорского вмешательства подрядной организацией завершены работы по благоустройству сквера «Арбат» в с. Батырево 
Прокуратурой Батыревского района проведена проверка исполнения муниципальных контрактов, в ходе которой выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в ООО «Герса». 

Установлено, что администрацией Батыревского сельского поселения 16.11.2020 был заключен муниципальный контракт с ООО «Герса» на выполнение работ по благоустройству сквера «Арбат» в с. Батырево, срок выполнения подрядчиком данных работ был определен до 01.07.2021.
Вместе с тем, ООО «Герса» предусмотренные контрактом обязательства не были исполнены, в установленный в контракте срок указанные в нем работы не были завершены.

Данные обстоятельства повлекли причинение существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства: длительное время не был сдан социально-значимый для жителей сельского поселения объект, не были достигнуты цели, на которые предусмотрено выделение бюджетных средств. 
В этой связи прокуратурой района директору ООО «Герса»        Герасимову С.А. 31.08.2021 внесено представление об устранении нарушений закона и возбуждено в отношении него дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ (действия (бездействие), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства).
Судом Герасимов С.А. признан виновным в совершении указанного административного правонарушения и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей.
В результате принятых прокуратурой района мер ООО «Герса» предусмотренные контрактом обязательства исполнены в полном объеме, работы по благоустройству сквера «Арбат» в с. Батырево завершены.    
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