Одиннадцатое заседание Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики четвертого созыва
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	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА  БАТЫРЕВСКИЙ РАЙОН

	ÇĔНĔ АХПЎРТ

ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙĚН

ДЕПУТАТСЕН ПУХĂВĚ
ЙЫШĂНУ
2021 ç. юпа уйăхĕн 20 - мĕшĕ 3 № 

Çěнě Ахпÿрт  ялě
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

НОВОАХПЕРДИНСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
РЕШЕНИЕ
"20" октября 2021 г. № 3
село Новое Ахпердино


	"О внесении изменений в решение Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения от 25.09.2020 г. №1 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики»



     В соответствии с Федеральным законом от 30.04.2021 №116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  Собрание депутатов Новоахпердинского сельского поселения  решило:

1.Внести в решение Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения от 25.09.2020 №1 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики» следующие изменения:


-пункт 7 Порядка изложить в следующей редакции:


«7. Право на участие в конкурсе имеет гражданин  Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, владеющий государственным языком Российской Федерации, не имеющий гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства.».


2.Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Новоахпердинского сельского  поселения:                                      С.Ф.Никитин
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