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Новоахпердинский Вестник

04.12.2020
                                                          №  35                                        mail: nahp-batyr@cap.ru
Протокол публичных слушаний проект решения Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения «О бюджете Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

04 декабря 2020   №1                                                          Время проведения: 14.00 часов

Место проведения:  администрация Новоахпердинского сельского поселения

Организатор публичных слушаний: администрация Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района

Предмет слушаний: проект решения Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения «О  бюджете Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

Основания для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания  по проекту решения Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения «О  бюджете Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» проведены в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новоахпердинского сельского поселения, постановлением врио главы Новоахпердинского сельского поселения № 63 от 26 ноября 2020г. «О проведении публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения «О  бюджете Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

Оповещение о проведении указанных публичных слушаний было опубликовано в информационном бюллетене «Новоахпердинский Вестник» от 26.11.2020 № 63 и размещено на официальном сайте     в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

 Председатель слушаний: Никитина Н.П.- председатель Собрания депутатов  Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района
 Секретарь слушаний: Бородова В.А. – врио главы  Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района

 Участники публичных слушаний: в публичных слушаниях приняли участие жители с.  Новое Ахпердино, д.Татмыш-Югелево, д.Старое Котяково.

Всего присутствовало: 31 человек

Открыла публичные слушания по проекту решения председатель Собрания депутатов  Новоахпердинского сельского поселения  Никитина Н..П. и выступила с докладом об основных параметрах бюджета Новоахпердинского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, которая кратко охарактеризовала основные статьи решения о бюджете, доходную и расходную части бюджета в соответствии с порядком применения бюджетной классификации по доходам и расходам бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

Доходы  и расходы бюджета сельского поселения  запланированы в сумме:
      на 2021 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 6 756 891 рубль, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 4 834 370 рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Батыревского района, в сумме 4 834 370 рублей; 
общий объем расходов бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 6 756 891 рубль;

прогнозируемый дефицит бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 0 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 1 января 2022 года в сумме 0 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района -  0 рублей;

 на 2022 год: 

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 6 483 319 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 4 559 167 рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Батыревского района, в сумме 4 559 167 рублей;

общий   объем    расходов    бюджета    Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 6 483 319 рублей,  в том числе условно утвержденные расходы в сумме 130 827 рублей;

прогнозируемый дефицит бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 0 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 1 января 2023 года в сумме 0 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района -  0 рублей;

 на 2023 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 6 313 445 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 4 423 806 рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Батыревского района, в сумме 4 423 806 рублей;

общий объем расходов бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 6 313 445 рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 248 313 рублей;

прогнозируемый дефицит бюджета Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района в сумме 0 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 1 января 2023 года в сумме 0 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района -  0 рублей.

Бюджет  Новоахпердинского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов сформирован в программной структуре расходов на основе 12 муниципальных программ и непрограммного направления.

Политика в отношении  расходов бюджета Новоахпердинского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов будет  направлена на повышение эффективности бюджетных расходов.

Заключительное слово председательствующего:

В результате рассмотрения проекта решения Собрания депутатов Новоахпердинского сельского поселения «О  бюджете Новоахпердинского сельского поселения Батыревского района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов  установлено, что порядок и процедура публичных слушаний соблюдены, считать их состоявшимися.

Председательствующий                                                                                   Н.П.Никитина

Протокол вела                                                                                                    В.А.Бородова
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