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О создании Единой  комиссии
по проведению торгов

[bookmark: _Hlk96418646]          В целях оптимизации работы комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с передачей в аренду и продажей объектов движимого, недвижимого имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Норваш-Шигалинского сельского поселения   Батыревского района Чувашской Республики, в соответствии с Гражданским кодексом РФ, ст.ст. 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации от 25 октября 2001 г. №136-ФЗ (с изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.07.2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 21 декабря 2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»,  Приказом ФАС от 10.02.2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды,  договоров безвозмездного пользования, договоров  доверительного управления имуществом, иных договоров предусматривающих переход право владения и (или) пользования в отношении государственного и муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса», администрация Норваш-Шигалинского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики

                                         ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Создать Единую  комиссию по проведению торгов в составе:
Председатель: 
Раськин Николай Никандрович - глава Норваш-Шигалинского сельского  поселения Батыревского района;
Заместитель председателя:
Исакова Вера Валентиновна – главный специалист-эксперт Норваш-Шигалинского сельского  поселения Батыревского района;
Секретарь  комиссии:
[bookmark: _Hlk96418002]Федорова Татьяна Васильевна – инспектор ВУС администрации Норваш-Шигалинского сельского  поселения Батыревского района (по согласованию);
Члены единой комиссии:
Пизенева Наталья Анатольевна: ведущий бухгалтер централизованной бухгалтерии (по согласованию);
Матвеев Анатолий Алексеевич –председатель комиссии по бюджету и экономике, земельным и имущественным отношениям, по аграрным вопросам, строительству и благоустройства Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского  поселения Батыревского района (по согласованию).
2. Признать утратившим силу постановление  администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики от 11 января 2021 года № 02.
3. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

 Глава Норваш-Шигалинского
сельского  поселения Батыревского района                                           Н.Н. Раськин
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