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    В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 « О средствах массовой информации»(Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания официальных сообщений материалов, нормативных и иных актов

Информационное сообщение 

Протокол публичных слушаний
25 сентября 2021 г. №1
Место проведения: зал администрации Сугутского сельского поселения 
Время проведения: 17- 00час.
Организатор публичных слушаний: администрация Сугутского сельского поселения Батыревского района. 
Предмет слушаний: рассмотрение проекта Правил землепользования и застройки Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики (далее – проект Правил), подготовленного с учетом:
1) изменений, внесенных в Градостроительный кодекс РФ и другие нормативные правовые акты в области градостроительной деятельности в 2019 – 2021 годы, в Классификатор видов разрешенного использования земельных участков, отображения на карте градостроительного зонирования вновь сформированных земельных участков, границ зон с особыми условиями использования территории, поставленных на кадастровый учет в период 2019 – 2021 годы, уточнения размеров земельных участков, параметров объектов капитального строительства и других особенностей застройки территории;
2) отнесения земельных участков сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами: 21:08:340401:796, площадью 13800 кв.м.; 21:08:340401:821, площадью 13800 кв.м.; 21:08:340401:857, площадью 13800 кв.м..; 21:08:450101:30, площадью 15100 кв.м. из территориальной зоны "Сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения (СХ-1) в территориальную зону "Сельскохозяйственного использования" (СХ-2).
Основания для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии со статьей 5.1, частями 12-15 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Сугутского сельского поселения Батыревского района, утвержденным решением Собрания депутатов Сугутского сельского поселения Батыревского района от 19.12.2021 г. №39/2 постановлением администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района от 04.06.2021 г. №35 "О подготовке проекта Правил землепользования и застройки Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики", постановлением главы Сугутского сельского поселения Батыревского района "О проведении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики" от 24.08.2021 г. №02, с учетом рекомендаций Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района (заключение №01 от 12.05.2021 г.).
Оповещение о проведении указанных публичных слушаний было опубликовано в газете «Сугутский Вестник» от 24.08.2021 года №12 и размещено на официальном сайте Сугутского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Экспозиции по вопросам, указанным в постановлении главы Сугутского сельского поселения Батыревского района от 24.08.2021 г. № 2, проведены по адресу: с.Сугуты ул.Советская, д.1 в рабочие дни с 9.00 до 16.00 часов в период с 25 августа 2021 г. по 24 сентября 2021 г.
Консультирование посетителей экспозиции проведены 25 сентября 2021 года, по адресу: с.Сугуты ул.Советская, д.1 с 14.00 до 16.00 часов.
После опубликования оповещения о проведении данных публичных слушаний в газете «Сугутский Вестник» от 26.09.2021 и в период проведения экспозиции, в адрес администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района письменных предложений и замечаний не поступило. 
Председатель слушаний: - Чернов Л.В.  глава администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района. 
Секретарь слушаний: - Лаврентьева Н.Н. специалист администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района.
Участники публичных слушаний: в публичных слушаниях приняли участие жители села Сугуты , члены Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района. 
– Нртина Н.В. -председатель Собрания депутатов Сугутского сельского поселения Батыревского района (по согласованию);
– Чумакова Т.Ф.- председатель Общественного совета Сугутского сельского поселения Батыревского района - заместитель председателя Комиссии (по согласованию);
- Лаврентьева Н.Н.- главный специалист-эксперт администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района - секретарь Комиссии.
Члены Комиссии:
– Ижидеров В.В.- заместитель начальника отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района (по согласованию);
– Долгова В.В. - ведущий специалист-эксперт отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Батыревского района (по согласованию);
– Елагина С.Г. - депутат Собрания депутатов Сугутского сельского поселения Батыревского района (по согласованию);
- Кузнецова В.Г. - депутат Собрания депутатов Сугутского сельского поселения Батыревского района (по согласованию);
Всего присутствовало: 21 чел. (список прилагается).
Порядок проведения публичных слушаний:
1. Вступительное слово председательствующего. 
2. Выступления заявителей.
3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечания и предложения не поступали. 
Председательствующий Чернов Леонид Валерьевич проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний.
По представленному проекту Правил выступила Лаврентьева Н.Н.: сообщила чем вызвана необходимость подготовки проекта Правил. 
В целях приведения  Правил в соответствии с новым Классификатором видов разрешенного использования земельных участков, внесенными изменениями в Градостроительный кодекс РФ и в другие нормативные правовые акты в области градостроительной деятельности, учета и отображения на карте градостроительного зонирования вновь сформированных земельных участков, границ зон с особыми условиями использования территории, поставленных на кадастровый учет в период 2017- 2021 гг., уточнения размеров земельных участков, параметров объектов капитального строительства и других особенностей застройки территории Комиссия  по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрация Сугутского сельского поселения Батыревского района рекомендовала администрации сельского поселения выполнить Правила в новой редакции (заключение Комиссии от 12.05.2021 №01).
Представленный на рассмотрение проект Правил разработан на основании постановления администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района от 04.06.2021г. №35  "О подготовке проекта Правил землепользования и застройки Сугутского сельского поселения Батыревского района" и соответствует требованиям действующего градостроительного законодательства.
В ходе проведения публичных слушаний замечания, предложения по данному вопросу не поступали.
В период проведения публичных слушаний от участников публичных слушаний, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, замечания и предложения не поступали.
Заключительное слово председательствующего: 
В результате рассмотрения проекта Правил установлено, что порядок и процедура публичных слушаний соблюдены, считать их состоявшимися.
Председательствующий                                         Чернов Л.В.
Протокол вела                                                     Лаврентьева Н.Н 
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