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 № 20                                                                            16 ноября 2021года
E-mail: sugut-batyr@cap.ru
    В соответствии со статьей 12 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 « О средствах массовой информации»(Освобождение от регистрации) не требуется регистрация: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания официальных сообщений материалов, нормативных и иных актов

Информационное сообщение 
Постановление главы № 3 от 16.11.2021г.
О публичных слушаниях по проекту планировки территории и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Строительство группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики» (3 пусковой комплекс).

  В соответствии со статьей 28 Федерального Закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Устава   Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики и в целях обеспечения прав и законных интересов физических и юридических лиц, совершенствования правового регулирования в сфере благоустройства Сугутского сельского поселения постанавляю:
1. Назначить публичные слушания по проекту планировки территории и проекту межевания территории для размещения линейного объекта «Строительство группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики» (3 пусковой комплекс).
2. Публичные слушания провести в форме заседания участников публичных слушаний для обсуждения темы публичных слушаний,
3. Определить:
дату проведения публичных слушаний – 17 декабря 2021 года;
время проведения публичных слушаний - 15.00 часов по московскому времени;
место проведения публичных слушаний – актовый зал Сугутского сельского дома культуры, по адресу: с. Сугуты, ул. Советская, д. №1. Письменные предложения и замечания по теме публичных слушаний могут быть направлены в срок с 17 ноября 2021 г. по 16 декабря 2021 года по адресу: с с. Сугуты, ул.Советская д.1.
4. Опубликовать настоящее Постановление, а также выносимый на публичные слушания проект планировки территории и проект межевания территории для размещения линейного объекта «Строительство группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики» в информационном бюллетене «Сугутский Вестник» и разместить на официальном сайте муниципального образования.
Глава Сугутского сельского поселения                                       Л.В.Чернов
Проект планировки территории и проект межевания территории для размещения линейного объекта «Строительство группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики» размещены на сайте администрации Сугутского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики по адресу: http://gov.cap.ru/admin/sitemap.aspx?gov_id=303&prev=2635738&id=3089967;
http://gov.cap.ru/admin/sitemap.aspx?gov_id=303&prev=2635738&id=3089964
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