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О признании утратившим силу некоторых постановлений 

администрации Тойсинского сельского поселения 

Батыревского района Чувашской Республики
Руководствуясь частью 1 статьи 48 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, администрация Тойсинского сельского поселения
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 1. Признать утратившими силу постановления администрации Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики:
 - от 22.06.2017 №35 «Об утверждении Порядка разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие муниципальных служащих администрации Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления»;
 - от 26.10.2020 № 65 «О внесении изменений в постановление администрации Тойсинского сельского поселения от 29.06.2017 №43 «Об утверждении Порядка разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие муниципальных служащих администрации Тойсинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
    Глава Тойсинского сельского поселения                                                       К.А. Углев
