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●08 сентября 2021 года № 12





                                                                 


В соответствии со статьей 12 РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов,  в соответствии Федерального Закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Постановление администрации Туруновского сельского поселения от 01.09.2021 №52
Об определении должностного лица, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Туруновском сельском поселении Батыревского района Чувашской Республики
В  соответствии с ч.1 ст.17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях реализации положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и эффективной деятельности по противодействию коррупции в Туруновском сельском поселении, администрация Туруновского сельского поселения:
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Определить должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации Туруновского сельского поселения ведущего специалиста-эксперта Михайлову Ирину Григорьевну.

2. Утвердить Должностные обязанности сотрудника, ответственного за профилактику коррупционных правонарушений в администрации Туруновского сельского поселения.
3. Признать утратившим силу постановление администрации Туруновского сельского поселения от 02.12.2016 года № 84 «О назначении должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений».

4.  Контроль за исполнением указанным должностным лицом возложенных функций оставляю за собой.
Глава Туруновского

сельского поселения                                                                                                   Н.М.Рубцов

Утверждено 

постановлением 

администрации Туруновского

сельского поселения

№ 52 от 01.09.2021г.
Должностные обязанности сотрудника, ответственного за профилактику коррупционных правонарушений в администрации Туруновского сельского поселения

I. Общие положения
1. Должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (далее - Должностное лицо) руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также настоящей должностной инструкцией и Положением «О противодействии коррупции».
II. Основные задачи и функции Должностного лица
1. Основными задачами Должностного лица являются профилактика коррупционных и иных правонарушений в Администрации по соблюдению работниками запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения.

2. Должностное лицо осуществляет следующие функции:
а) обеспечение соблюдения  ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами (далее - требования к служебному поведению):

муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации поселения;

 лицами, замещающими муниципальные должности в представительном органе сельского поселения;

б) принятие мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на муниципальной службе;

в) обеспечение деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;

г) оказание муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения муниципальных служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. N 885, а также с уведомлением представителя нанимателя (работодателя), органов прокуратуры Российской Федерации, иных федеральных государственных органов о фактах совершения муниципальными служащими коррупционных правонарушений непредставления ими сведений либо представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

д) обеспечение реализации муниципальными служащими обязанности уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры Российской Федерации, иные федеральные государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений;

е) организация правового просвещения муниципальных служащих;

ж) проведение служебных проверок;

з) осуществление проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, а также сведений (в части, касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверки соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению;

и) подготовка проектов нормативных правовых актов о противодействии коррупции;

к) взаимодействие с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности;

л) анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, сведений о соблюдении муниципальными служащими требований к служебному поведению, о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и соблюдении установленных для них запретов, ограничений и обязанностей, сведений о соблюдении гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после ухода с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами, а также при осуществлении анализа таких сведений проведение бесед с указанными гражданами и муниципальными служащими с их согласия, получение от них с их согласия необходимых пояснений, получение от органов прокуратуры Российской Федерации, иных федеральных государственных органов, государственных органов субъектов Российской Федерации, территориальных органов федеральных государственных органов, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций информации о соблюдении федеральными государственными служащими требований к служебному поведению (за исключением информации, содержащей сведения, составляющие государственную, банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну), изучение представленных гражданами или федеральными государственными служащими сведений, иной полученной информации;

м) размещение сведений о доходах в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет», представленных:

· муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации поселения;

· лицами, замещающими муниципальные должности в представительном органе сельского поселения;

н) осуществление проверки соблюдения гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после увольнения с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами.
III. Ответственность Должностного лица.
1. Должностное лицо несет ответственность:

а) за неисполнение (ненадлежащее исполнение) своих должностных обязанностей, предусмотренных настоящей инструкцией, в пределах, определенных действующим законодательством РФ. 

б) за совершенные в процессе осуществления своей деятельности правонарушения - в пределах, определенных действующим административным, уголовным и гражданским законодательством РФ. 

С инструкцией ознакомлен (-а)
               (подпись, расшифровка)                                                                                                       (дата)
Прокуратурой Батыревского района выявлены нарушения при реализации мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем»
Прокуратурой Батыревского района проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при реализации на территории района мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Обеспечение граждан в Чувашской Республике доступным и комфортным жильем».

В ходе проверки в администрации Шаймурзинского сельского поселения выявлены нарушения порядка и формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта при закупке в 2020 году жилого помещения для многодетной семьи.

Так, начальная (максимальная) цена контракта администрацией определена в размере 4 105,5 тыс. руб., исходя из стоимости 1 кв. м. площади жилья в 30 730 руб. После проведения конкурентных процедур и электронного аукциона стоимость единицы площади жилья при заключении контракта с продавцом фактически составила 27,08 тыс. руб. 

Вместе с тем проверка показала, что при планировании закупки и проведении электронного аукциона предусмотренный законодательством метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка) заказчиком не использован. Так, проведенный анализ рынка жилья на территории Батыревского района показал, что средняя стоимость 1 кв.м. новой жилплощади в 2020 году по району составила 25,1 тыс. руб., на вторичном рынке – 23,49 тыс. руб.

Тем самым, заказчиком при проведении закупки допущено завышение начальной (максимальной) цена контракта в результате неправильного выбора способа ее определения. 

По результатам проверки в отношении главы Шаймурзинского сельского поселения прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по части 2 статьи 7.29.3 КоАП РФ (несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта). Дело направлено на рассмотрение в Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике.
Прокурор района                                                                           А. В. Афанасьев
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