ПРОТОКОЛ №1

заседания  Совета профилактики Алгазинского

сельского поселения от 30 января  2020 года.

Присутствовали: 1. 6 членов Совета  ПП из 7.

                              2. приглашенные – члены  общественных организаций   - 8;

                                                             - граждане                                                - 4.

Председательствовал: Иванов И.А.
Секретарь: Самолетова Т.Г.

Повестка дня:

1. О работе по борьбе с пьянством, незаконной реализацией спиртосодержащей
продукции.
2. О профилактике мошеннических действий в отношении граждан, в том числе  совершаемых бесконтактным способом.
3. Об уточнении списка неблагополучных семей, рассмотрение предписаний. 
По первому вопросу слушали: Иванов И.А. глава Алгазинского сельского
поселения остановился на криминогенной обстановке в сельском поселении. Большинство преступлений совершались в нетрезвом состоянии и нигде не работающими. Отсутствие постоянного места работы, иногда для некоторых граждан нежелание трудоустроиться способствует к ведению нетрезвого образа жизни. На почве пьянства не уменьшается количество правонарушений и преступлений.

В течение 2019 г. на Совете по профилактике правонарушений обсуждены многие
семьи принятые на учет в администрации поселения в сфере семейно - бытовых
отношений (некоторые семьи по три или четыре раза), лица склонные к совершению
умышленных правонарушений и преступлений. В основном спиртными напитками
злоупотребляют одни и те же граждане, одних и тех же семьях устраиваются домашние
разборки. Профилактические беседы с такими семьями, лицами не всегда дают желаемых
результатов. Кроме принятия административных мер необходимо в этой работе теснее сотрудничать с трудовыми коллективами, общественными организациями, опираться на общественность. 
На территории сельского поселения функционируют пять КФХ, где заняты более десятка граждан сельского поселения. По словам руководителей КФХ, возможность занять во время сезонных работ еще столько же граждан. Необходимо проработать вопрос привлечения жителей села на сезонные работы как напрямую, так и через Службу занятости Вурнарского района.
Выступили: 1. Ластухин В.Э. - член Совета по профилактике правонарушений
остановился о совместной работе по профилактике алкоголизма и пьянства с
правоохранительными органами. Совместная работа с правоохранительными органами -
непременные условия по предупреждению и пресечению правонарушений, устранение
порождающих их причин. Считает, что совместная профилактическая работа администрации поселения с уполномоченными участковыми инспекторами милиции по
предупреждению правонарушений и преступлений на территории поселения в последнее
время улучшилось. Большинство лиц, занимающиеся изготовлением и реализацией
спиртосодержащей продукции кустарного производства не всегда признаются в
совершении противоправных действий. Лица, занимающиеся незаконным производством
и сбытом спиртосодержащей продукции, выявляются в ходе расследований правонарушений и преступлений, но правоохранительными органами к таким лицам
применяются слишком мягкие меры. Необходимо публично выставить  граждан которые были официально уличены в незаконной  продаже спиртосодержащей продукции. В течении 2016-2019 годов на территории сельского поселения были выявлены три  гражданина путем оперативных работ работников МО МВД «Вурнарский» и работниками Росгвардии при активном сотрудничестве с жителями и работниками администрации  сельского поселения.
Так же В.Э. Ластухин отметил, что на территории сельского поселения функционируют пять КФХ, где заняты более десятка граждан сельского поселения. По словам руководителей КФХ, возможность занять во время сезонных работ еще столько же граждан. Необходимо проработать вопрос привлечения жителей села на сезонные работы как напрямую, так и через службу занятости Вурнарского района. 
3.  Захаров В.В. – фельдшер Алгазинского  ФАП   обеспокоена тем,
что не уменьшается количество     семей неблагополучных в сфере семейно - бытовых
отношений, где воспитываются несовершеннолетние дети. В   3 семьях , принятых на
профилактический учет как неблагополучные семьи воспитываются
   9 несовершеннолетних детей. В этих семьях один из родителей или оба родителя злоупотребляют спиртными напитками, скандалят и мало уделяют внимания детям, они представлены самим собой.

С родителей, не делающих соответствующих правильных выводов, должен быть
спрос строже, чаще приглашать на заседания Совета по профилактике правонарушений,
необходимо ходатайствовать о лишении их родительских прав.
3. Федорова С.И. – заведующая Кукшумским ФАП отметила, что работники ФАП совместно учреждениями системы профилактики правонарушений участвуют в профилактике правонарушений, в борьбе с пьянством, наркоманией, токсикоманией, распространением венерических заболеваний и ВИЧ-инфекции в пределах предоставленных  законодательством  полномочий. 

В этих целях:                                                                                                              

- выявляют лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, злоупотребляющих спиртными напитками, и проводят с ними разъяснительную работу по добровольному лечению, амбулаторной терапии и своевременной госпитализации;  
- проводят в учреждениях культуры тематические вечера, диспуты о вреде алкоголизма и пьянства для детей и подростков из семей группы «социального риска», а также для их родителей,  с приглашением специалистов;

- организуют пропаганду здорового образа жизни через средства массовой информации и проведение спортивно-массовых мероприятий;

-  оформляют наглядную агитацию, проводят дискуссии, беседы о вреде алкоголизма;

4.
Денисова Г.П. - депутат от округа остановилась о роли учреждений культуры   в
пропаганде  ведения  здорового   образа  жизни.   Отметила,   что   организация     досуга
населения, спортивно - массовых мероприятий один из путей борьбы с пьянством. Обеспечение граждан постоянным местом работы так же является основным фактором сдерживания пьянства.
Предложила сообщение о состоянии работы по профилактике пьянства, незаконной
реализацией спиртосодержащей продукции принять к сведению.

Совет по профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения
Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ:
1.
Сообщение о состоянии работы администрации Алгазинского сельского поселения
по   профилактике   пьянства,   незаконной   реализацией   спиртосодержащей   продукции
принять к сведению.

2.
Предложить       администрации   Алгазинского   сельского   поселения   усилить
профилактическую  работу  по   борьбе  с   пьянством,   изготовлением     и  реализацией
спиртосодержащей продукции кустарного производства. 
    Итоги открытого голосования:       За                                      - 6 членов.

                                                                Против                             – 0.

                                                                Воздержался                    – 0.

По второму вопросу слушали: 1. Иванова И.А. – председателя Совета по профилактике правонарушений.

 Иванов И. А. остановился на том, что в последнее время участились случаи телефонного мошенничества в отношении граждан и организаций. Довел до присутствующих информацию о способах мошеннических действий. Например: сотовый телефон и Ваше объявление в сети Интернет (например - сайт Avito) используется мошенником для получения от пользователей сети  данных карты и привязки карты к мобильному телефону мошенника:
· «Я по вашему объявлению на авито ( о продаже, о сдаче в аренду), сообщите мне данные с вашей карты и код на обратной стороне я вам отправлю деньги...»;
· «Я хочу отправить деньги вам на карту за товар на авито, предоплату за аренду, у вас карта привязана к мобильному банку, если нет идите к банкомату я вас проинструктирую как подключить мобильный банк».
При получении сообщения не нужно перезванивать на указанные номера. Мошенники могут потребовать передать деньги курьеру, перечислить их на карту, номер мобильного телефона, попытаются получить от вас сведения о Вашей банковской карте, предложить пройти к банкомату и совершить какие-либо операции у банкомата, попросят сообщить коды которые приходят к вам на телефон. В случае получения входящего звонка необходимо прекратить разговор, даже если собеседник вселяет уверенность в своей правдивости. Мошенники обладают психологическими приемами введения в заблуждение, либо обладают информацией о потерпевшем и его близких. Аналогичные случаи мошенничества встречаются и в сети Интернет, но сообщение о помощи передается посредством сообщения в социальной сети с ложной страницы родственника.

При сомнении в правдивости полученной информации следует перезвонить близким от имени кого пришло сообщение, позвонить в банк по указанному на карте, либо в договоре телефону, посетить ближайшее отделение банка.

Банк никогда не запрашивает по телефону сведения о карте клиента её номер, код на обратной стороне, Ф.И.О. владельца карты и срок её действия, а тем более пин-код, если собеседник пытается получить от вас такую информацию, либо просит сообщить коды которые пришли на Ваш телефон от банка, прекратите с ним разговор.

Гражданам имеющим престарелых родственников, соседей, знакомых необходимо разъяснить им, какие способы мошенничества существуют, как вести себя при получении звонков и сообщений мошеннического характера, а именно не вести диалоги с мошенниками, прекратить разговор и позвонить родственникам. Если пожилой человек получает пенсию на банковскую карту, то предложите свою помощь в снятии с карты денежных средств, либо предложите родственнику передать карту Вам. Во многих случаях в ходе общения с престарелыми людьми сообщники мошенников находятся в районе проживания пожилого человека, либо у его дома, подъезда. При получении мошеннического звонка необходимо немедленно сообщить о данном факте в полицию.

Если при мошенничестве, в ходе телефонного разговора преступником была получена информация о банковской карте, то необходимо позвонить по телефону указанному на карте и заблокировать карту. В день совершения мошенничества необходимо обратиться в банк с заявлением о возврате денежных средств на карту, так как банк обязан возвратить денежные средства если операция была оспорена владельцем карты в день операции.

Для предотвращения мошенничеств так же рекомендуем не распространять в сети Интернет сведения о мобильных номерах с их привязкой к анкетным данным, не указывать мобильные номера на социальных страницах, в подаваемых в сети объявлениях не указывать рядом с номером сотового телефона Имя и Фамилию, адрес жительства и другую личную информацию. Не использовать в сети Интернет номера своих мобильных телефонов к которым привязаны банковские карты и номера мобильных телефонов, которые используются для работы в «Мобильном банке».
Последнее время получают распространение мошенничества совершенные в отношении пользователей сети Интернет продающих товары на сайтах бесплатных объявлений. Продавцу поступает звонок от якобы покупателя. Мошенник под видом покупателя сообщает, что желает приобрести товар, но проживает в другом городе и предлагает оплатить товар путем перечисления денежных средств на карту продавца. Для этого он просит продавца назвать номер карты, владельца карты, срок действия карты, код на обратной стороне, а так же сотовый номер привязанный к карте, либо по умолчанию использует номер указанный в объявлении. После получения этих сведений мошенник использует данные о карте для оплаты покупок в сети Интернет. Другой вариант когда на телефон продавца поступают коды от банка и мошенник просит сообщать их якобы для перевода денег, в этот момент мошенник подключает к телефону потерпевшего, либо к своему телефону услугу «Мобильный банк» и похищает деньги с карты. 
Для предупреждения и предотвращения мошеннических действий  среди населения необходимо проводить  систематическую разъяснительную работу среди населения с приведением конкретных примеров  способов мошенничества через телефон, мобильный банк. 
Совет по профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения
Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ:
1.
Сообщение  Иванова И. А.   администрации Алгазинского сельского о совершенствовании   профилактики  мошеннических действий в отношении граждан, в том числе  совершаемых бесконтактным способом принять к сведению. 

2. На встречах с гражданами информировать граждан о возможных   мошеннических действий в отношении граждан, в том числе  совершаемых бесконтактным способом.

3. В библиотеках и клубах сельского поселения  во время массовых  мероприятий проводить   информирование  граждан о возможных   мошеннических действий в отношении граждан, в том числе  совершаемых бесконтактным способом.  
По  третьему вопросу слушали: 1. Иванова И.А. председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений. 
Он ознакомил  со списками   принятых на учет  в администрации Алгазинского сельского поселения,  как семьи неблагополучные в сфере  семейно-бытовых отношений и граждан принятых  на учет в администрации Алгазинского сельского поселения, как склонных к совершению правонарушений по состоянию   на 30 января 2020года.
Предложил членам Совета по профилактике правонарушений оставить список без изменений, так как необходимо  продолжить  профилактическую работу с гражданами отраженными в этих списках.  

 Павлова С.Г. - член Совета по профилактике правонарушений предложила поддержать предложение председателя Совета профилактики И.А. Иванова, оставить списки по состоянию на 20.01.2020 без изменений.
Итоги открытого голосования: За                                - 6 членов.

                                                     Против                       – 0.

                                                     Воздержался              – 0.

Совет  по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения  РЕШИЛ:
-  Предложить администрации Алгазинского сельского поселения утвердить списки принятых на учет  в администрации сельского поселения как семьи неблагополучные в сфере  семейно-бытовых отношений  и граждан, принятых  на учет в администрации сельского поселения, как склонные к совершению умышленных правонарушений по состоянию   на 20 января 2020 года (Приложение № 2 и 3).
2. Иванов И.А.  отметил, что в адрес администрации Алгазинского сельского письмо представление от  следователя отделения по расследованию особо важных дел  СУ СК России по Чувашской Республике  майора юстиции С.А. Вазикова      от 10.01.2020 № 202/3-000078-19 по уголовному делу № 11901970007000078 в отношении Гаврилова Артема Валерьевича, 22 сентября 1998 года рождения, уроженца п. Вурнары Вурнарского района Чувашской Республики, зарегистрированного по адресу: Чувашская Республика, Вурнарский район, д. Чалым-Кукшум, ул. Шоссейная, д.26, совершившего преступление предусмотренного ч.1 ст.139 УК РФ, проникновение в чужое жилье.  На сегодняшнее заседание он был приглашен, но , так как  Гаврилов А.В. уже год не проживает на территории сельского поселения, передать приглашение не смогли. Ранее он  уходил из дома. Находился в розыске по разным причинам. Им интересовались различные силовые органы по фактам совершения противоправных действий.
Выступили: В.Э. Ластухин – заместитель председателя  Совета профилактики Алгазинского сельского поселения. Он отметил, что, ранее,   Гаврилов А.В.   часто уходил из дома, разыскивался работниками внутренних дел. На личные беседы он откликается охотно, но результатов никаких – он не хочет делать положительных выводов, не хочет осознать свою отрицательную жизненную позицию. Предлагает принять Гаврилова А.В. на профилактический учет, как гражданина, склонному к предумышленному совершению противоправных действий. 
Совет по профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики РЕШИЛ:
1. Принять Гаврилова А.В.  на профилактический  учет с 30 января  2020 года   до  29 января 2021года.

Председатель заседания Совета ПП                                         И.А. Иванов
Секретарь                                                                                    Т.Г. Самолетова
