ПРОТОКОЛ № 3
  заседания  Совета по профилактике правонарушений

 Алгазинского сельского поселения от  25  марта  2020 года.

Присутствовали:

1.  Члены СПП                                                                          - 5 из 7 членов; 

2. Приглашенные:   представители учреждений                   - 6;
                                  члены общественных организаций       - 1;                               

Председательствовал: Иванов И.А.
Секретарь: Самолетова Т.Г.

Повестка дня:

1. Об обеспечении пожарной безопасности на территории сельского поселения, в т.ч. в хозяйствах неблагополучных семей и одиноких престарелых на весенне – летний период.
2. О  мерах по  профилактике короновируса   на территории Алгазинского сельского поселения.
3. Рассмотрение актов, заявлений.

По первому вопросу слушали: 
1. Иванов И.А. председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений.

Иванов  И.А.   отметил, что  скоро  устанавливается устойчивая жаркая погода. Граждане  начали заниматься очисткой территорий личного подсобного хозяйства.  Имеется постановления Правительства Российской Федерации      от 10 ноября 2015 года № 1213 - о запрете на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях, в полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов, администрация Алгазинского сельского поселения  обращает внимание на необходимость усиления контроля со стороны  руководителей предприятий и организаций сельского поселения за деятельностью граждан, организаций, учреждений, связанной с выжиганием сухой растительности на землях, примыкающих к землям лесного фонда, что может стать причиной перехода огня на территорию земель лесного фонда.
    В настоящее время  очаги возгорания контролируется спутниками, и любой человек может прослеживать ситуацию по пожарам через приложение. 
Минприроды Чувашии напоминает, что за поджог сухой травы грозит не только административная ответственность со штрафом до 250 тыс. рублей, но и уголовная ответственность – лишение свободы на срок до 10 лет со штрафом до 500 тысяч рублей.  
 В связи с этим необходимо принять меры по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики  в весенне-летний пожароопасный период.
Совет  по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения  РЕШИЛ: 

В   целях   повышения   противопожарной   устойчивости   населённых пунктов и объектов экономики на территории сельского поселения предложить:
1. Предложить администрации Алгазинского сельского поселения:
- совместно с сотрудниками государственного пожарного надзора провести обследования зданий жилых домов и проверить техническое состояние автоматических систем противопожарной защиты административных зданий и образовательного учреждения; 
- принять незамедлительные меры по выявлению и ликвидации искусственных преград для проезда пожарных автомобилей (шлагбаумы, заби​тые сваи и трубы, установленные на проезжей части фундаментные блоки и т.п.), ревизии и сносу бесхозных ветхих строений, предотвращению проникновения посторонних лиц в чердачные и подвальные помещения. Организовать очистку территории   населенных пунктов от мусора и сухостоя.
- через старост и внештатных пожарных инспекторов активизировать среди населения работу по пропаганде мер пожарной безопасности в жилом секторе;
- определить пожароопасный период на 2020 год и утвердить план первоочередных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности по Алгазинскому сельскому поселению на пожароопасный период 2020 года;

- провести занятия по обучению добровольных пожарных действиям при тушении пожаров и эвакуации из зоны чрезвычайной ситуации;

- предусмотреть создание необходимых резервных фондов денежных средств, горюче-смазочных материалов и огнетушащих средств;

- организовать подворный обход неблагополучных семей и одиноких престарелых, с вручением памяток по обеспечению пожарной безопасности;

- принять меры по организации ночного дозора в населенных пунктах поселения.

2. Руководителям организаций, расположенных на территории поселения: 

- проанализировать состояние дел по обеспечению пожарной безо​пасности на подведомственных территориях;
-принять меры по организации надлежащей физической охраны
животноводческих, складских, производственных и вспомогательных зданий
и их территории, обеспечив их первичными средствами пожаротушения.

- провести подготовительные мероприятия по приспособлению сельскохозяйственной и других видов техники для целей пожаротушения. Организовать дежурство водителей на водоподающей технике.
Итоги открытого голосования:           За                                         - 5 членов.

                                                                Против                                - 0.

                                                                Воздержался                       - 0.

По второму вопросу слушали:  Ластухина В.Э. – заместителя председателя Совета профилактики.
Ластухина В.Э    В 2019 году в декабре месяце с провинции Ухань Китайской народной республики началась пандемия короновируса. С этого времени в мире уже заразились более трехсот тысяч человек. Смертность высокая. Очень тяжелая ситуация в Китае, Италии, Франции. Правительства этих стран начали предпринимать жесткие меры, чтобы  предотвратить дальнейшее распространение этой болезни. В Китае  за распространение   короновируса хотят ввести смертную казнь. На сегодняшний день в России заразились этой болезнью около четырехсот человек, а в Чувашской Республике  зафиксировали эту болезнь у одного человека. 

Администрацией сельского поселения приняты необходимые    меры  для профилактики заражения короновирусом работников сельского поселения и граждан сельского поселения. Ведется журнал ежедневного уведомления работников о своем физическом состоянии в специальном журнале под роспись. В библиотечных и клубных учреждениях, в здании сельского поселения развешаны информационные материалы о профилактических мерах против заражения болезнью. Отменены все массовые мероприятия  во всех учреждениях сельского поселения. В МБОУ «Алгазинская СОШ» им. Виталия Петрова (Праски Витти)   проделы весенние каникулы до 12 апреля текущего года.          
Совет  по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения  РЕШИЛ: 

1.  Информацию Ластухина В.Э.    принять к сведению. 
Итоги открытого голосования:           За                                         - 5 членов.

                                                                Против                                - 0.

                                                                Воздержался                       - 0.

   Председатель заседания Совета ПП                                         И.А. Иванов
  Секретарь                                                                                    Т.Г. Самолетова 
