Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства в сфере дополнительного образования детей

Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка законности локальных правовых по вопросам приема и обучения детей в образовательных организациях дополнительного образования.
В ходе проверки установлено, что Правила приема обучающихся в муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Вурнарская детская школа искусств» не соответствуют требованиям федерального законодательства.
Так, вопреки требованиям федерального законодательства положениями Правил приема в Вурнарскую ДШИ размещение на официальном сайте и информационном стенде образовательной организации образца договора об оказании образовательных услуг за счет средств физического и (или) юридического лица в срок не позднее чем за 14 календарных дней до начала приема не предусмотрено.
В нарушение требований федерального законодательства Правила приема обучающихся в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа – ФСК «Рассвет» Вурнарского района ограничивают по возрасту детей для зачисления в спортивную школу по видам спорта. Так, предусмотрена возможность зачисления детей по виду спорта «футбол» с 9 лет (в соответствии с федеральным стандартом с 7 лет), «хоккей» с 9 лет (в соответствии с федеральным стандартом с 8 лет), «тяжелая атлетика» с 10 лет (в соответствии с федеральным стандартом с 9 лет).
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