Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства об образовании при приеме детей в дошкольные образовательные организации

Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка законности нормативных правовых актов по вопросам приема детей в дошкольные образовательные организации района.
В ходе проверки установлено, что административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования» и Порядок комплектования муниципальных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, утвержденные постановлениями администрации Вурнарского района, не приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства.
Так, положениями указанных нормативных актов предусмотрена обязанность родителей (законных представителей) ребенка предъявления не предусмотренного законодательством документа для предоставления муниципальной услуги, а также зачисления ребенка в ДОО - свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка.
В этой связи прокуратурой Вурнарского района опротестовано 2 нормативных правовых акта администрации района.
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