[bookmark: _GoBack]Приговором Вурнарского районного суда осуждено лицо, причинивший материальный ущерб ООО «Вурнарский Мясокомбинат» на общую сумму 1 920 000 рублей.

Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 35-летнего жителя Вурнарского района, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 Уголовного кодекса РФ (присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное в особо крупном размере.
Установлено, что между указанным лицом и ООО «Вурнарский Мясокомбинат», в июле 2014 года был заключен трудовой договор, согласно которому гражданин принят на должность торгового менеджера.
Впоследствии, имея доступ к вверенным ему денежным средствам для выполнения своих трудовых обязанностей по роду деятельности, совершил хищение вверенных ему денежных средств, путём присвоения и растраты имущества ООО «Вурнарский Мясокомбинат», полученных от индивидуальных предпринимателей, крестьянско-фермерских хозяйств и Общества с ограниченной ответственностью, осуществляющих предпринимательскую деятельность на территории Чувашской Республики, за ранее поставленную им продукцию.
В результате своих преступных действий гражданин причинил ООО «Вурнарский Мясокомбинат» материальный ущерб в особо крупном размере на общую сумму 1 920 000 рублей.
Подсудимый вину в совершенном преступлении признал в полном объёме.
Вурнарским районным судом с учетом позиции государственного обвинителя вынесен приговор в отношении виновного лица и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев условно.

