ПРОТОКОЛ №2
заседания  Совета профилактики Алгазинского
сельского поселения от 25  января  2021 года.

Присутствовали: 1.  Члены Совета  ПП -  6  из 7.
                              2. граждане                       -  12.
Председательствовал: Иванов И.А.
Секретарь: Самолетова Т.Г.

Повестка дня:

1. Координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Проведение совместных проверок неблагополучных семей и лиц склонных к совершению правонарушений. 
2. Об уточнении списка неблагополучных семей.
3. Акты и заявления. 

По первому вопросу слушали: 1. Иванова И.А., председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений.
  
В ст. 4 Федерального Закона № 120 от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» определён перечень органов и учреждений, входящих в систему профилактики. Это комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, органы управления образованием, органы опеки и попечительства, органы по делам молодёжи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел и др. ведомства.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществляют меры по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Организация работы с несовершеннолетними и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации и нуждающимися в социальной помощи и реабилитации
Категории лиц, в отношении которых проводится индивидуально-профилактическая работа:
несовершеннолетних:
- безнадзорных или беспризорных,
- занимающихся бродяжничеством или попрошайничеством,
- содержащихся в социальных, специальных и других учреждениях,
- употребляющих наркотические средства, психотропные вещества без назначения врача либо употребляющих одурманивающие вещества,
- совершивших правонарушение, повлекших применение мер административного взыскания,
- совершивших правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность,
- освобождённых от уголовной ответственности вследствие акта амнистии или в связи с изменением обстановки, либо с применением принудительных мер воспитательного воздействия,
- совершивших общественно опасное деяние и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность, или вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством,
- обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, в отношении которых избрана мера пресечения, не связанная с заключением под стражу,
- условно-досрочно освобождённых от отбывания наказания, освобождённых от наказания вследствие акта амнистии или в связи с помилованием,
- получивших отсрочку отбывания наказания или отсрочку исполнения приговора,
- освобождённых из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого 
типа, если они допускали нарушения режима, совершали противоправные деяния и (или) после освобождения (выпуска) находятся в социально опасном положении и (или) нуждаются в социальной помощи и (или) реабилитации,
- осуждённых за совершение преступления небольшой и средней тяжести и освобождённых судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия,
- осуждённых условно к обязательным работам, исправительным работам или иным мерам наказания, не связанным с лишением свободы. 
Индивидуальная профилактическая работа проводится в отношении родителей или законных представителей несовершеннолетних, если они не исполняют своих обязанностей по воспитанию, обучению и (или) содержанию детей и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними. 
Индивидуальная профилактическая работа при необходимости проводится с иными лицами: несовершеннолетними, родителями 
- для предупреждения правонарушений либо оказания им социальной помощи и (или) реабилитации несовершеннолетних с согласия руководителя органа системы профилактики.
Основаниями проведения индивидуально-профилактической работы являются: заявления несовершеннолетнего либо его родителей; приговор, определение или постановление суда; постановление КДН и ЗП, прокурора, следователя, органа дознания или начальника органа внутренних дел; документы, послужившие основанием для помещения несовершеннолетнего в учреждения системы профилактики; заключение, утверждённое руководителем органа системы профилактики; по результатам проведённой проверки жалоб, заявлений, обращений или сообщений.
Сроки проведения индивидуальной профилактической работы: до устранения причин и условий, способствовавших правонарушениям, антиобщественным действиям, безнадзорности; достижения 18-летнего возраста; оказания социальной или иной помощи; наступления других обстоятельств.
Информация об индивидуально-профилактической работе подлежит хранению и использованию, обеспечивающую её конфиденциальность. 
В соответствии со ст. 9 Федерального Закона № 120 от 24.06.1999 г. необходимо информировать:
Прокуратуру - о нарушениях прав и свобод несовершеннолетних (приложение № 1);
КДН и ЗП – о нарушенных правах несовершеннолетних на образование, труд, отдых, жилище и других прав, а также недостатках в деятельности органов и учреждений, препятствующих предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
Опеку и попечительство – о выявлении несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, либо находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни, здоровью или препятствующей их воспитанию;
Органы социальной защиты – о несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, в связи с безнадзорностью или беспризорностью, а также семьях, находящихся в социально опасном положении;
ОВД – о выявлении родителей и иных лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними или вовлекающих их в совершение преступлений или антиобщественных действий, а также о несовершеннолетних, совершивших преступление или антиобщественные действия; 
Органы здравоохранения – о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в обследовании, наблюдении или лечении в связи с употреблением спиртных напитков, психотропных и токсических веществ;
Органы управления образованием – о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства в связи с самовольным уходом из детских домов, школ-интернатов и других образовательных учреждений либо в связи с прекращением по неуважительным причинам занятий в образовательных учреждениях;
Органы по делам молодёжи – о выявлении несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в этой связи в оказании помощи в организации отдыха, досуга, занятости;
Органы службы занятости – о выявлении несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в этой связи в профессиональной ориентации и трудовом устройстве. 
ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЕМ И УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ: занимают важное место в системе раннего выявления семейного и детского неблагополучия.
Незамедлительно информируют ОВД обо всех случаях противоправного поведения учащихся, о жестоком обращении с детьми, о лицах, вовлекающих подростков в совершение правонарушений и преступлений.
Опеку и попечительство – о детях, оставшихся без попечения родителей.
Органы социальной защиты - о безнадзорных несовершеннолетних, о семьях, находящихся в социально опасном положении, о детях и семьях, нуждающихся в материальной поддержке.
Органы здравоохранения - о детях, нуждающихся в лечении в связи с употреблением спиртных напитков, наркотических, токсических средств или психотропных веществ.
Органы по делам молодёжи – об организации досуга и отдыха.
КДН и ЗП – для принятия мер к несовершеннолетним и родителям, когда исчерпаны меры педагогического воздействия.  
Проводят совместные рейды с ОВД, принимают участие в мероприятиях ОВД, организуют систематические сверки учётов ПДН и учащихся, находящихся на внутришкольном контроле. Информируют ОВД о фактах получения травм в специальных учреждениях, самовольных уходах воспитанников детских домов и школ-интернатов. 
Выявляют несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования. 
После выявления, оказания неотложной помощи и информирования субъектов системы профилактики необходимо:
1. Поставить на учёт несовершеннолетнего или семью, оказавшуюся в социально опасном положении для проведения ИПР, с заведением учётной документации для сбора информации.
2. Выявить причины и условия, способствующие безнадзорности, совершению правонарушений, нахождению в социально опасном положении.
3. Составить план проведения ИПР, с включением субъектов, которые могут оказать помощь в адаптации, реабилитации объекта с указанием конкретных сроков, ответственных за исполнение, согласовав его с исполнителями.
4. Проводить совместную работу с теми субъектами профилактики, в чьей помощи нуждается объект профилактики.
5. После проведения комплекса мероприятий по устранению причин и условий, оказанию различных видов помощи составляется отчёт. 
     Выступили: Член Совета по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения  Павлова С.Г. предложила принять к сведению выступление Иванова И.А. – председателя Совета по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения. Ознакомил присутствующих с графиком посещения неблагополучных семей  на первое полугодие по Алгазинскому сельскому поселению Вурнарского района Чувашской Республики.
Совет  по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения  РЕШИЛ:
1. Выступление Иванова И.А. принять к сведению.
2. Выявлять    причины и условия, способствующие безнадзорности, совершению правонарушений, нахождению в социально опасном положении несовершеннолетних детей.
3. Составлять    план проведения ИПР, с включением субъектов, которые могут оказать помощь в адаптации, реабилитации объекта с указанием конкретных сроков, ответственных за исполнение, согласовав его с исполнителями.
4. Проводить совместную работу с теми субъектами профилактики, в чьей помощи нуждается объект профилактики.
5. После проведения комплекса мероприятий по устранению причин и условий, оказанию различных видов помощи составлять  отчёт. 


Итоги открытого голосования:   За                                - 6 членов.
                                                      Против                       – 0.
                                                      Воздержался              – 0. 

По  второму вопросу слушали: 1. Иванова И.А., председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений. 
Он ознакомил  со списками   принятых на учет  в администрации Алгазинского сельского поселения как семьи неблагополучные в сфере  семейно-бытовых отношений и граждан, принятых  на учет в администрации Алгазинского сельского поселения, как склонных к совершению умышленных правонарушений по состоянию   на 15 января 2021 года.
Предложил членам Совета по профилактике правонарушений, активистам высказаться   конкретно по каждому лицу, каждой семье, у которых подошла контрольная дата снятия с профилактического учета в администрации Алгазинского сельского поселения.
Выступили: 1  Ластухин В.Э.– заместитель председателя Совета по профилактике правонарушений предложил:      
- поставить на профилактический учет семью Ананьевых, проживающих в д. Алгазино, по ул. Верхняя в доме № 45, как семью несовершеннолетнего ребенка, склонного к употреблению спиртных напитков. (Информация начальника МО МВД России «Вурнарский» Фирсова Д.Г. от 02.02.2021).
- поставить на профилактический учет семью Ситниковых, проживающих в д. Айгиши, по ул. Зеленая в доме № 3, как семью несовершеннолетнего ребенка, склонного к употреблению спиртных напитков. (Информация начальника МО МВД России «Вурнарский» Фирсова Д.Г. от 04.02.2021). 
- поставить на профилактический учет семью Шурбаковых, проживающих в д. Айгиши, по ул. Южная в доме № 29, как семью несовершеннолетнего ребенка, склонного к употреблению спиртных напитков. (Информация начальника МО МВД России «Вурнарский» Фирсова Д.Г. от 05.02.2021). 

5. Павлова С.Г. - член Совета по профилактике правонарушений предложила рекомендовать утвердить уточненные списки принятых на учет в администрации Алгазинского сельского поселения как неблагополучные семьи  в сфере  семейно-бытовых отношений и лиц, склонных к совершению умышленных правонарушений по состоянию на  25.02.2021 года согласно полученной информации начальника МО МВД «Вурнарский» Д.Г. Фирсова от 02.02.2021 года , 04.02.2021 года, 05.02.2021 и  с учетом высказанных мнений и предложений.
Итоги открытого голосования: За                                - 6 членов.
                                                      Против                       – 0.
                                                      Воздержался              – 0.
Совет  по  профилактике правонарушений Алгазинского сельского поселения  РЕШИЛ:
1. Предложить администрации Алгазинского сельского поселения утвердить списки принятых на учет  в администрации сельского поселения как семьи неблагополучные в сфере  семейно-бытовых отношений  и граждан, принятых  на учет в администрации сельского поселения, как склонные к совершению умышленных правонарушений по состоянию   на 25 февраля 2021 года с учетом предложений. (Приложения № 1). 
2. Ответственным лицам за проведение воспитательной работы с лицами состоящими на учете  ежеквартально информировать Совет  по профилактике правонарушений администрации Алгазинского сельского поселения  о проведенной  профилактической   работе с закрепленными лицами и семьями. 

3. По третьему вопросу слушали Иванова И.А., председателя   Совета   по  профилактике  правонарушений.  

Иванов И. А. ознакомил присутствующих с представлениями  Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района Чувашской Республики от 16 февраля 2021 года о том, что 11 декабря 2020 года в 17 часов 40 минут, в деревне Алгазино по улице Центральная, возле дома №1  несовершеннолетние  Шурбаков Н.Ю. 28.06.2006 года рождения, проживающий в д. Айгиши  по улице Южная в доме 29, Ефимов К.И. , 01.02.2007 года рождения, проживающий в д. Алгазино, по улице Новая в доме №47, Кудрявцев С.В., 15.08.2006 года рождения, проживающий в д. Айгиши , по улице Зеленая в доме № 10, Ананьев Михаил Гелиевич, 12.09.2006 года рождения, проживающий  в д. Алгазино, по улице Верхняя, в доме № 45,  распивали спиртные напитки.
Согласно ч.1 ст.80 СК РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей.
Согласно ч.1 ст.63 СК РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей, они обязаны заботиться о здоровье  психическом , физическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
Причиной употребления спиртных напитков несовершеннолетними   детьми считаю недостаточное выполнение своих обязанностей родителями вышеуказанных детей.

Итоги открытого голосования:            За                                         - 6 членов.
                                                                Против                                - 0.
                                                                Воздержался                       - 0. 

Председатель заседания Совета ПП                                          И.А.Иванов

Секретарь                                                                                    Т.Г. Самолетова
