Налоговая инспекция продолжает прием заявлений на выплату субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 3 по Чувашской Республике напоминает, что выплата субсидии производится до 15 декабря 2021 года на основании налоговой отчетности (РСВ), представленной в установленный срок юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, которые:
· на 10 июля 2021 года включены в реестр малого и среднего предпринимательства (МСП) или являются социально-ориентированной некоммерческой организацией (СОНКО) и по состоянию на 1 июля 2021 года указаны в соответствующих реестрах (Постановления № 847, № 906);
· в соответствии с правилами входят по ОКВЭД в актуальный перечень пострадавших отраслей экономики;
· по состоянию на 1 июля 2021 года не имеют задолженности по налогам и страховым взносам, превышающей 3000 рублей;
· организация не находится в процессе ликвидации, процедуре банкротства, в ее отношении не принято решение о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ;
· индивидуальный предприниматель не прекратил деятельность, не снят с учета, не принято решение о предстоящем исключении из ЕГРИП.
Заявление на получение субсидии следует направить в налоговый орган по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя:
· через личный кабинет налогоплательщика, подписав квалифицированной электронной подписью (КЭП);
· по ТКС (форма КНД 1150127); 
· почтой по адресу: 429220, Чувашская Республика, п.Вурнары, ул.К.Маркса, д. 4В; 
· представить лично. Прием осуществляется в операционном зале Инспекции п.Вурнары, 1-ый этаж, ежедневно с 09.00 до 18.00, а в пятницу с 09.00 до 16.45.
Инспекция убедительно просит указать в заявлении свои контактные телефоны.
Поступившее заявление будет рассмотрено в течение пяти рабочих дней. 
Если все условия соблюдены, Федеральная налоговая служба рассчитает субсидию, а Федеральное казначейство произведет выплату в течение трех рабочих дней.
Контактный телефон: 
8(83537) 2-71-47 – отдел учета и работы с налогоплательщиками.
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