Приговором Вурнарского районного суда осуждено лицо, совершившее нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью
Прокуратурой Вурнарского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 73-летнего жителя Вурнарского района, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 Уголовного кодекса РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Установлено, что указанное лицо, 19 августа 2021 г. около 14 час. 05 минут двигаясь на автомобиле марки «VOLKSWAGEN JETTA» по проезжей части п. Вурнары, не убедившись в безопасности маневра, выехал с обочины по ходу движения, при этом не уступив дорогу двигавшемуся по указанной дороге по своей полосе движения автомобилю марки «KIA RIO», совершил столкновение с указанным автомобилем.   
В результате столкновения водитель автомобиля марки «KIA RIO» получил травмы в форме ушиба шейного отдела спинного мозга, осложнившегося его отеком с нарушениями функций – снижение двигательной активности рук и ног, которые в совокупности по признаку опасности для жизни квалифицируются как причинившие тяжкий вред здоровью человека.
Подсудимый вину в совершенном преступлении не признал.
Вурнарским районным судом с учетом позиции государственного обвинителя вынесен приговор в отношении виновного лица и ему назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 1 год 6 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 1 год 6 месяцев. 
Приговор в законную силу не вступил.

