ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в поселке городского типа Вурнары 
поселок Вурнары                                                                                       18 января 2022 года                                                                                                    
Место проведения публичных слушаний: Вурнарский районный дом культуры  Вурнарского района Чувашской Республики расположенный по адресу: Чувашская Республика, Вурнарский район, поселок Вурнары, ул. Пионерская ,д.9
Время начала: 10    часов   30   минут.
Время окончания: 11  часов  10  минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Вурнарского городского  поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: постоянная комиссия Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по укреплению законности, правопорядка, развитию местного самоуправления и депутатской этике. 
Председательствующий: Гордеев Сергей Владимирович - председатель постоянной комиссии по укреплению законности, правопорядка, развитию местного самоуправления и депутатской этики, депутат по Вурнарскому одномандатному избирательному округу №6;
Секретарь: Кошкина Олеся Борисовна - ведущий специалист-эксперт администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Основание  для  проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 16 декабря 2021 года №  03   «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары». 
Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики: Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеторханского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Хирпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Шинерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары.
         Информирование  населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 16 декабря 2021 года № 03 «О назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний» были опубликованы в периодическом печатном издании «Бюллетень Вурнарского городского поселения» от 16 декабря 2021 года № 24, размещены  на официальном сайте Вурнарского городского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет», размещены на  информационных стендах,  оборудованных  в черте населенного пункта поселка Вурнары.
Предложения и замечания принимались с 16 декабря по 17 января 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие 46 граждан.
Слушали:

Председательствующий : Гордеев С.В. 
 Добрый день, уважаемые коллеги, уважаемые участники публичных слушаний! 

Для ведения протокола публичных слушаний назначил секретаря Кошкину Олесю Борисовну. Прошу секретаря фиксировать все вопросы, замечания и предложения. На основные доклады отводится до 10 минут, экспертов и записавшихся для выступления – до 5 минут. После выступлений докладчиков всем желающим будет дана возможность задать вопросы и высказаться по изложенному материалу. Продолжительность публичных слушаний планируется в течение одного часа. Предлагаю приступить к работе.
Гордеев С.В. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня. Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в поселке городского типа Вурнары. До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Вурнарского района Чувашской Республики не поступило. 
После чего, предоставил слово главе Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Владимирову А.А. 
Добрый день уважаемые участники публичных слушаний! Глава администрации Вурнарского городского поселения Чувашской Республики Владимиров А.А. разъяснил участникам публичных слушаний особенности преобразования Вурнарского района в Вурнарский муниципальный округ. Доложил, что муниципальный округ как новый вид муниципальных образований, был введен Федеральным законом от 1 мая 2019 г. № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Данное изменение в федеральном законодательстве быстро нашло поддержку в регионах и уже на 1 января 2020 года был образован 31 муниципальный округ. Глава администрации Вурнарского городского поселения указал, что Вурнарский район участвует в республиканском пилотном проекте по преобразованию муниципальных районов Чувашской Республики в муниципальные округа, данное преобразование осуществляется в строгом соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также перечислил положительные моменты от преобразования. Вводится единый механизм управления: один глава, один представительный орган, одна администрация, единый бюджет и план развития территории – один центр принятия решений. Устраняются проблемы двоевластия, когда один из уровней самоуправления (поселение) не имеет возможностей для качественного решения вопросов местного значения, а другой (муниципальный район), не имеет полномочий по их решению. Исключается дублирование полномочий по решению вопросов местного значения, один орган местного самоуправления несет всю полноту ответственности. Появляются возможности по реализации крупных проектов по строительству, благоустройству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры, вне зависимости от уровня бюджетной обеспеченности. Без внимания не останется ни один населенный пункт. Появляются возможности для решения кадрового вопроса и повышение качества оказания муниципальных услуг – сохранение и привлечение более квалифицированных работников и как следствие – более эффективная структура администрации муниципального округа. Обеспечивается равный доступ граждан к качественным муниципальным услугам.

Гордеев С.В. предоставил слово содокладчику Львове Ольге Валериановне – директору Вурнарского сельскохозяйственного техникума.
Львова О.В разъяснила участникам публичных слушаний, что в ходе преобразования права и интересы жителей Вурнарского городского поселения ущемлены не будут, и они беспрепятственно смогут получить необходимые муниципальные услуги по месту своего жительства. Создание округа увеличивает инвестиционную привлекательность района, за счет новых инвестиции округ получит дополнительные поступления в бюджет. Предложила проинформировать население путем публикации в районной газете «Путь победы» .
 Спасибо за внимание.
В ходе публичных слушаний проявил желание выступить Горбунов Вячеслав  Анатольевич - первый заместитель главы администрации района - начальник отдела сельского хозяйства и экологии. Муниципальный округ – это единовластие, один центр принятия решений и объединение бюджетов в один бюджет. В ходе преобразования консолидированный бюджет ничего не потеряет по доходам. Появятся возможности по реализации крупных проектов по строительству, благоустройству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры. Горбунов предложил поддержать инициативу объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в поселке городского типа Вурнары.
Предложения и замечания: не поступили.

        Поступил вопрос от жительницы п.Вурнары Григорьевой Нина Викторовны, в республике реализован пилотный проект преобразования двух муниципальных районов (Красноармейский и Шумерлинский район) Какие  положительные  моменты ? 
         На указанный вопрос ответ дал первый заместитель главы администрации района - начальник отдела сельского хозяйства и экологии Горбунов В.А., переходный период завершился 31 декабря 2021,и с 1 января 2022 года муниципальные округа приступают к полноценному функционированию. Введение одноуровневой системы муниципального управления имеет следующие положительные стороны: единый механизм управления: один глава, один представительный орган, одна администрация, единый бюджет и план развития территории – один центр принятия решений. Повышается оперативность принятия решений в рамках единого стратегического плана развития территории.
         Поступил вопрос от Никитиной Лидии Петровны, член депутата Собрания депутатов Вурнарского городского поселения, Какой смысл пилотных проектов? Я никого не призываю голосовать «против»..ну и «за» не проголосую. Воздержусь. Предложила информацию опубликовывать в газете, размещать в сети «интернет» До сих пор нет внятного разъяснения по поводу необходимости спешного перевода всех сельских поселений в статус муниципальных округов. В результате преобразования муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений какой положительный эффект, какой отрицательный? Нет конкретных примеров соседних регионов, областей.
       На указанный вопрос ответил первый заместитель главы администрации района - начальник отдела сельского хозяйства и экологии Горбунов В.А., подчеркнул что данный вопрос актуальный, на сегодняшний день процесс преобразования в муниципальный округ требует времени, минимум год. Пилотный проект имеет адаптационный период ,который предполагает тщательное изучение получаемого опыта и выполнения при необходимости корректирующих действий.
      Поступил вопрос от жительницы п.Вурнары о ознакомлении граждан  поселка с «Дорожной картой» этапы процесса формирования муниципального округа?

        Главой даны исчерпывающие объяснения, а так же ссылка на информационный источник размещенный на официальном сайте администрации городского поселения.

       Уважаемые участники публичных слушаний, все записавшиеся докладчики выступили, обсуждения завершены.
      Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект  решения Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром в поселке городского типа  Вурнары».
      Переходим к процедуре голосования. Напоминаю, что голосование проводится в открытой форме, путем поднятия руки. Счетной группе прошу вести подсчет голосов.

Голосовали : за –   40   , против – 0  , воздержались –  6.
Председательствующий предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики: Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеторханского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Хирпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Шинерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары.

Голосовали : за –   40   , против – 0  , воздержались –  6.
Решили :

      Одобрить проект решения Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Чувашской Республики О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок  городского типа Вурнары».

    По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Вурнарского городского поселения Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики : Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеторханского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Хирпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Шинерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа  Вурнары.
Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Вурнарского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в периодическом печатном издании «Бюллетень Вурнарского городского поселения».
Председательствующий                                                                                     Гордеев С.В.
Секретарь                                                                                                              Кошкина О.Б.
