Вурнарское городское поселение 

Вурнарского района Чувашской Республики
ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний Вурнарского городского поселения 
Вурнарского района Чувашской Республики от 15.03.2022 года

Присутствовали: 8 человек.
Председательствовал: 
Заместитель главы администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики – Степашин А.Н.
Выступали:

Заместитель главы администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики – Степашин А.Н.;
Старшова Э.П.. – главный специалист-эксперт администрации Вурнарского городского поселения.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Слушали:

1. Заместитель главы администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики – Степашин А.Н.:
- Публичные слушания проводятся соответствии с постановлением Главы Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики № 01 от 11.0.2022 от «О назначении публичных слушаний». Внесение изменений в Правила землепользования и застройки проводится в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав  и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства. Предложения по вносимым изменениям в Правила землепользования и застройки рассмотрены 16.12.2021 г. г. на заседании Комиссии по правилам землепользования и застройки Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики. 
Старшова Э.П.: 

- В Комиссию по Правилам землепользования и застройки Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики поступило предложение Кузнецовой Розы Константиновны в части включения разрешенного использования земельного участка «Ведение садоводства» в основные виды разрешенного использования земельных участков Правил землепользования и застройки Вурнарского городского поселения. 

Старшова Э.П.: согласно сведениям ЕГРН Кузнецовой Р.К. на праве собственности принадлежат 2 земельных по ул. Мичурина с кад. № 21:09:280136:101, кад. № 21:09:280136:102, предназначенные для индивидуального садоводства. Согласно действующим Правилам землепользования и застройки Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, утвержденным решением Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 13.01.2017 г. № 01, в градостроительном регламенты зоны застройки индивидуальными жилыми домами (зоне Ж-1) в основных видах и параметров разрешенного использования земельного участка и объектов капитального строительства отсутствует вид «Ведение садоводства». Предлагается добавить в основные виды и параметры разрешенного использования вид «Ведение садоводства» (код 13.2) с описанием вида разрешенного использования земельного участка с соответствии с Приказом Росреестра от 10.11.2020 № П/0412 (ред. от 16.09.2021) "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков" - осуществление отдыха и (или) выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственных культур; размещение для собственных нужд садового дома, жилого дома, указанного в описании вида разрешенного использования с кодом 2.1, хозяйственных построек и гаражей для собственных нужд.

Владимиров А.А.:

- Если желающих выступить нет, просим проголосовать:

Рекомендовать – 8 человек (единогласно). 

Не рекомендовать – 0  человек.

РЕШИЛИ:
Одобрить внесение изменений в Правила землепользования и застройки Вурнарского городского поселения, внести его на рассмотрение Собрания депутатов Вурнарского городского поселения Вурнарского района  Чувашской Республики  в установленном порядке.
Заместитель главы администрации

Вурнарского городского поселения

Вурнарского района Чувашской Республики                                              А.Н. Степашин                                                         

Секретарь








    Э.П. Старшова 
