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    ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

             ВĂРНАР РАЙОНĔ                                                      ВУРНАРСКИЙ РАЙОН
    ЕРШЕПУÇ ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙĔН                                    АДМИНИСТРАЦИЯ        
            

             АДМИНИСТРАЦИЙĔ                               ЕРШИПОСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО
                                                                                                                                   

                                                                                                             ПОСЕЛЕНИЯ
                 ЙЫШĂНУ                                                        ПОСТАНОВЛЕНИЕ
            01.04.2020 ç.  № 19                                                     01.04.2020 г.  № 19    
                Ершепуç ялĕ                                                              дер.  Ершипоси 
О внесении изменений в постановление администрации

Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района 

Чувашской Республики от 30.10.2018г. № 51 «Об утверждении 

административного регламента администрации  Ершипосинского 

сельского  поселения Вурнарского  района Чувашской Республики 

по предоставлению  муниципальной услуги «Выдача разрешения 

на строительство, реконструкцию объекта  капитального строительства»

                      

         В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом Ершипосинского сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики,   Федерального закона от 27.12.2019 г.  № 472-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  администрация Ершипосинского сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики  постановляет:

         Внести изменения в постановление администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 30.10.2018г. №51 «Об утверждении административного регламента администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства» следующие изменения:

   1.1.  пункт 2.4. административного регламента изложить в следующей редакции:

«2.4.1. Разрешение на строительство или уведомление об отказе в выдаче разрешения на строительство выдается в течение 5 рабочих дней со дня получения заявления о выдаче разрешения на строительство, оформленного в соответствии с приложением №2 к Административному регламенту.

2.4.2. Решение о продлении срока действия разрешения на строительство или отказ в продлении срока действия разрешения на строительство принимается в срок не более чем 5 рабочих дней со дня получения заявления о продлении срока действия разрешения на строительство, оформленного в соответствии с приложением №4 к Административному регламенту.

2.4.3. Решение о внесении изменений в разрешение на строительство или отказ во внесении изменений в разрешение на строительство принимается в срок не более чем 5 рабочих дней со дня получения письменного уведомления заявителя о переходе прав на земельные участки, об образовании земельного участка.

2.4.4. Указанные документы выдаются (направляются) заявителю в течение 1 дня  со дня подписания, но не позднее 5 рабочих дней со дня поступления заявления. Если последний день приходится на нерабочий праздничный или выходной день, то результат выдается (направляется) заявителю в первый рабочий день, следующий за нерабочим праздничным или выходным днём.»;

   1.2. пункт 2.5 административного регламента дополнить абзацем следующего содержания:

«Федеральным законом от 27.12.2019 №472-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

   1.3. абзац второй пункта 3.1.2. административного регламента изложить в следующей редакции:

«Документы (их копии или сведения, содержащиеся в них), предусмотренные пунктом 2.7.1, 2.7.2 запрашиваются специалистом администрации в порядке межведомственного информационного взаимодействия, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы при получении заявления о выдаче разрешения на строительство в случаях строительства, реконструкции объекта капитального строительства, если застройщик не представил указанные документы самостоятельно.»; 

   1.4. абзац первый пункта 3.1.4. административного регламента изложить в следующей редакции:

«Основанием для начала административной процедуры является подписанное главой Ершипосинского сельского поселения разрешение на строительство (1 экземпляр), которое выдается заявителю или его уполномоченному представителю лично в течение 1 дня со дня подписания главой Ершипосинского сельского поселения, но не позднее 5 рабочих дней со дня поступления заявления. Если последний день приходится на нерабочий праздничный или выходной день, то результат выдается (направляется) заявителю в первый рабочий день, следующий за нерабочим праздничным или выходным днём.»;

   1.5. пункт 3.1.4. административного регламента  дополнить абзацем следующего содержания:

«Разрешение на строительство выдается в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, в случае, если это указано в заявлении о выдаче разрешения на строительство.»;
   1.6. абзац 1 пункта 3.1.5. административного регламента изложить в следующей редакции:

«Основанием для начала административной процедуры является подписанное главой Ершипосинского сельского поселения уведомление об отказе в выдаче разрешения на строительство (приложение №3 к Административному регламенту), которое выдается заявителю в течение 1 рабочего дня со дня подписания  главой Ершипосинского сельского поселения, но не позднее 5 рабочих дней со дня поступления заявления. Если последний день приходится на нерабочий праздничный или выходной день, то результат выдается (направляется) заявителю в первый рабочий день, следующий за нерабочим праздничным или выходным днём.»;

   1.7.  абзац 2 пункта 3.2.3. административного регламента изложить следующей редакции:

«Выдача заявителю или его уполномоченному представителю на основании документов о представительстве разрешения на строительство с продленным сроком действия (отказа в продлении срока действия разрешения на строительство) осуществляется в течение 1 рабочего дня со дня подписания главой Ершипосинского сельского поселения, но не позднее 5 рабочих дней со дня поступления заявления. Если последний день приходится на нерабочий праздничный или выходной день, то результат выдается (направляется) заявителю или его уполномоченному представителю в первый рабочий день, следующий за нерабочим праздничным или выходным днём.»;

   1.8. абзац 2 пункта 3.3.3. административного регламента изложить в следующей редакции:

«В срок не более 5 рабочих дней со дня получения уведомления специалист администрации Ершипосинского сельского поселения рассматривает поступившие в рамках межведомственного взаимодействия либо представленные самостоятельно заявителем документы на комплектность и соответствие их установленным требованиям.»;

   1.9. абзац 2 пункта 3.3.4. административного регламента изложить в следующей редакции:

«Разрешение на строительство с внесенными изменениями (отказ во внесении изменений в разрешение на строительство) выдается заявителю или его уполномоченному представителю лично в течение 1 дня со дня подписания  главой Ершипосинского сельского поселения,  но не позднее 5 рабочих дней со дня поступления заявления. Если последний день приходится на нерабочий праздничный или выходной день, то результат выдается (направляется) заявителю в первый рабочий день, следующий за нерабочим праздничным или выходным днём.»;

   1.10. пункт 3.3.4. административного регламента дополнить абзацем следующего содержания:

«Уведомление, документы, предусмотренные пунктами 1-4 части 21.10 ст. 51 Градостроительного кодекса, заявление о внесении изменений в разрешение на строительство (в том числе в связи с необходимостью продления срока действия разрешения на строительство), а также документы, предусмотренные частью 7 статьи 51 Градостроительного кодекса, в случаях, если их представление необходимо в соответствии с Градостроительным кодексом, могут быть направлены в форме электронных документов. Решение о внесении изменений в разрешение на строительство или об отказе во внесении изменений в разрешение на строительство направляется в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, в случае, если это указано в заявлении о внесении изменений в разрешение на строительство».

2.   Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.     

Глава Ершипосинского сельского поселения

Вурнарского района Чувашской Республики                                                        А.Н.Максимов

