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    ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

                                ВĂРНАР РАЙОНĔ                                                   ВУРНАРСКИЙ РАЙОН
                      ЕРШЕПУÇ ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙĔН                                    АДМИНИСТРАЦИЯ        
            

                                АДМИНИСТРАЦИЙĔ                               ЕРШИПОСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО
                                                                                                                                   

                                                                                                                               ПОСЕЛЕНИЯ
                                     ЙЫШĂНУ                                                    ПОСТАНОВЛЕНИЕ
                              15.11.2021 ç.  № 57                                                  15.11.2021 г.  № 57     

                                  Ершепуç ялĕ                                                           дер.  Ершипоси 
      О внесении изменений в постановление администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 30.10.2018г. №52 «Об  утверждении административного регламента администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» 
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      В соответствии с Федеральным законом  от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, администрация Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  постановляет:
       1. Внести в постановление администрации Ершипосинского сельского поселения от 30.10.2018г. №52 «Об утверждении административного  регламента администрации Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» следующие изменения:
       Пункт 5.14. раздела V  административного  регламента дополнить подпунктом 5.14.1 «Исправление допущенных опечаток и ошибок в разрешении  на ввод объекта в эксплуатацию» следующего содержания:  
       « 5.14.1 Исправление допущенных опечаток и ошибок в разрешении  на ввод объекта в эксплуатацию. 
Основанием для начала административной процедуры является заявление об исправлении допущенных опечаток и ошибок (описки, грамматической или арифметической ошибки) в сведениях, указанных в разрешении на ввод объекта в эксплуатацию, допущенной Администрацией Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики (далее Администрацией) при выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию (далее - техническая ошибка).


     При обращении об исправлении технических ошибок заявитель (его уполномоченный представитель) представляют:

- заявление об исправлении технических ошибок;

- документы, имеющие юридическую силу, свидетельствующие о наличии в разрешении на ввод объекта в эксплуатацию технической ошибки и содержащие правильные данные;

- выданное Уполномоченным органом разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка.

     Заявление об исправлении технической ошибки в сведениях, указанных в разрешении на ввод объекта в эксплуатацию, подается заявителем (его уполномоченным представителем) лично, либо почтовым отправлением (в том числе с использованием электронной почты), либо через Единый портал государственных и муниципальных услуг или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

      Должностное лицо, осуществляющее прием заявлений об исправлении технических ошибок, регистрирует заявления и передает их уполномоченному должностному лицу для принятия решения об исправлении технических ошибок.

     Уполномоченное должностное лицо рассматривает заявление об исправлении технических ошибок и представленные заявителями или иными заинтересованными лицами документы, устанавливает наличие технической ошибки и принимает решение об исправлении технических ошибок путем проставления письменной резолюции о внесении соответствующих изменений в разрешение на ввод объекта в эксплуатацию или направляет заявителю уведомление с обоснованным отказом в оформлении документа с исправленными техническими ошибками.

     Уведомление об отказе должно содержать полное наименование органа, подготовившего данное уведомление, а также полное наименование юридического лица, которое уведомляется об отказе в исправлении технических ошибок, с указанием ИНН, местонахождения и почтового адреса заявителя, либо фамилии, имени, отчества (при наличии) и почтового адреса физических лиц с указанием ИНН, а также обоснования такого отказа.

     Срок выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками не может превышать 5 рабочих дней с момента регистрации заявления об исправлении технических ошибок.

      Исправленное разрешение на ввод объекта в эксплуатацию выдается в строгом соответствии с реквизитами второго экземпляра разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, находящегося в  архиве Уполномоченного органа, выдавшего разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.
      Должностное лицо Уполномоченного органа, ответственное за выдачу разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками, не позднее 5 рабочих дней, следующих за днем регистрации поступившего заявления, если оригинал разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка, не был представлен заявителем (его уполномоченным представителем) ранее, вручает разрешение на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками заявителю либо его уполномоченному представителю лично под роспись с изъятием у заявителя (его уполномоченного представителя) оригинала разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка, или направляет в адрес заявителя почтовым отправлением с уведомлением или посредством использования электронной почты письмо о возможности получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками при предоставлении в Уполномоченный орган оригинала разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка.

        В случае, если оригинал разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка, был представлен заявителем (его уполномоченным представителем) ранее, должностное лицо Уполномоченного органа, ответственное за выдачу разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками, не позднее 5 рабочих дней, следующих за днем регистрации поступившего заявления, вручает разрешение на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками заявителю либо его уполномоченному представителю лично под роспись или направляет его в адрес заявителя почтовым отправлением с уведомлением.
     Датой выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками считается дата его отправления заявителю почтовым отправлением с уведомлением или дата отправления заявителю посредством использования электронной почты или почтовым отправлением с уведомлением письма о возможности получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками при предоставлении в Уполномоченный орган оригинала разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка.

     Оригинал разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в котором содержится техническая ошибка, после выдачи заявителю (его уполномоченному представителю) разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками не подлежит возвращению заявителю (его уполномоченному представителю) и подлежит хранению в органе, выдавшем такое разрешение, в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации об архивном деле.

     Результатом административной процедуры является направление (выдача) заявителю разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками либо направление заявителю уведомления об отказе в оформлении разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками.
     Способом фиксации результата выполнения административной процедуры является подпись заявителя либо его уполномоченного представителя на скан-копии разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, либо направленное в адрес заявителя почтовое отправление с уведомлением, либо направленное на адрес электронной почты заявителя разрешение на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками в форме электронного документа, либо направление заявителю уведомления об отказе в оформлении разрешения на ввод объекта в эксплуатацию с исправленными техническими ошибками.».
     Глава Ершипосинского сельского поселения 
     Вурнарского района Чувашской Республики                                         Э.А.Молчанов
















