ПРОТОКОЛ №2
публичных слушаний по проекту  решения
Собрания депутатов  Калининского сельского поселения
Вурнарского района Чувашской Республики

с.Калинино                                                                    02 августа  2021 года

Председатель – Константинова Алина Николаевна – глава Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики
Секретарь –– Петрова Елена Геннадьевна – главный специалист-эксперт администрации Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

[bookmark: _GoBack]Присутствуют: жители Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики –63 человека.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики "О внесении изменения в  Устав Калининского сельского поселения    Вурнарского района Чувашской Республики".

СЛУШАЛИ:
Константинову А.Н. – главу Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, которая в своем выступлении ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Калининского сельского поселения «О внесении изменения в Устав Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики», опубликованным  в печатном издании Калининского сельского поселения «Бюллетень Калининского сельского поселения» от 30 июня 2021 года № 10(459).  
ВЫСТУПИЛИ:
Позинова Р.Г. председатель Собрания депутатов Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики с предложением одобрить проект решения о внесении изменения в Устав Калининского сельского поселения  Вурнарского  района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов внести изменения в Устав Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

Решение принято единогласно.

       Председатель                                                                               А.Н.Константинова     
       Секретарь                                                                                    Е.Г.Петрова

