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ПРОТОКОЛ №3   Публичных слушаний Калининского сельского поселения Вурнарского района   Чу вашской Республики от  06 .12.2021       Присутствуют:                            депутаты Собрания депутатов Калининского сельского                                                          поселения, глава Калининского сельского поселения,                                                           работники клубных учреждений, руководители       Председательствовала:                Смирнова О.Н.       ПОВЕСТКА ДНЯ:     1.   Рассмотрение   Проект а   бюджета   Калининского сельского поселения Вурнарского ра йона  Чувашской Республики на 202 2   год   и на плановый период 202 3   и 202 4   годов .     1.Слушали:   Смирнову О.Н.  –   глава Калининского с/п   ознакомила собравшихся в  проектом бюджета Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской  Республики на 2022 год и плановые периоды 2023 и 2024 годов.    1.Утвердить основные характеристики бюджета Калининского сельского поселения на  2022 год:     прогнозируемый общий объем доходов бюджета Калининского  сельского поселения в  сумме 1 1 639560,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 8855600,0 рублей,    общий объем расходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме 11639560,0  рубле й;   предельный объем муниципального долга Калининского сельского поселения в сумме 0,0  рублей;   верхний предел муниципального внутреннего долга Калининского  сельского поселения  на 1 января 202 3   года в сумме 0,0 рублей;   дефицит бюджета Калининского сельского   поселения в сумме 0,0 рублей.   2.   Утвердить основные характеристики бюджета Калининского сельского поселения на  2023 год:     прогнозируемый общий объем доходов бюджета  Калининского    сельского поселения в  сумме  10654374 ,0 рублей,  в том числе объем безвозмездных  поступлений 7303414,0 рублей   общий объем расходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме  10281523 ,0  рублей,   предельный объем муниципального долга Калининского  сельского поселения в сумме 0,0  рублей;   верхний предел муниципального внутреннего дол га Калининского  сель ского поселения  на 1 января 2024   года в сумме 0,0 рублей;   дефицит бюджета Калининского сельского поселения в сумме 0,0 рублей.   3. Утвердить основные характеристики бюджета Калининск ого сельского поселения на  2024  год:   прогнозируемый об щий объем доходов бюджета  Калининского   сел ьского поселения в  сумме 10281523 ,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений  6930563 ,0 рублей;    общий объем расходов бюджета Калининского  сел ьского поселения в сумме 10281523 ,0  рубле ;   предельный объем м униципального долга Калининского сельского поселения в сумме 0,0  рублей;  
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ПРОТОКОЛ №3

Публичных слушаний Калининского сельского поселения Вурнарского района

Чувашской Республики от 06.12.2021





Присутствуют:                            депутаты Собрания депутатов Калининского сельского

                                                      поселения, глава Калининского сельского поселения, 

                                                      работники клубных учреждений, руководители





Председательствовала:               Смирнова О.Н.





ПОВЕСТКА ДНЯ:



1. Рассмотрение Проекта бюджета Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.



1.Слушали: Смирнову О.Н. – глава Калининского с/п ознакомила собравшихся в проектом бюджета Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2022 год и плановые периоды 2023 и 2024 годов. 

1.Утвердить основные характеристики бюджета Калининского сельского поселения на 2022 год:

 прогнозируемый общий объем доходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме 11639560,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 8855600,0 рублей, 

общий объем расходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме 11639560,0 рублей;

предельный объем муниципального долга Калининского сельского поселения в сумме 0,0 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Калининского  сельского поселения на 1 января 2023 года в сумме 0,0 рублей;

дефицит бюджета Калининского сельского поселения в сумме 0,0 рублей.

2. Утвердить основные характеристики бюджета Калининского сельского поселения на 2023 год:

 прогнозируемый общий объем доходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме 10654374,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 7303414,0 рублей

общий объем расходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме 10281523,0 рублей,

предельный объем муниципального долга Калининского  сельского поселения в сумме 0,0 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Калининского  сельского поселения на 1 января 2024 года в сумме 0,0 рублей;

дефицит бюджета Калининского сельского поселения в сумме 0,0 рублей.

3. Утвердить основные характеристики бюджета Калининского сельского поселения на 2024 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Калининского сельского поселения в сумме 10281523,0 рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 6930563,0 рублей; 

общий объем расходов бюджета Калининского  сельского поселения в сумме 10281523,0 рубле;

предельный объем муниципального долга Калининского сельского поселения в сумме 0,0 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Калининского сельского поселения на 1 января 2025 года в сумме 0,0 рублей;

дефицит бюджета Калининского сельского поселения в сумме 0,0 рублей.



Выступил: Мышкин О.Н. – заведующий Калининского СДК, поддержала  Константинову А.Н..

Голосовали: «за» - 32,  «против» - нет, «воздержался» - нет.

Решили: Рекомендовать Собранию депутатов Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики принять решение Собрания депутатов «Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О бюджете Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» в установленном законодательством порядке.











Председатель:                                                                                      О.Н.Смирнова

Секретарь:                                                                                            Е.Г.Петрова                                                              








