Прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения законодательства при распоряжении средствами материнского (семейного) капитала.

В ходе осуществления надзорной деятельности прокуратурой Вурнарского района выявлены нарушения федерального законодательства при распоряжении средствами материнского (семейного) капитала.
В ходе проверки установлено, что жительница Вурнарского района, заведомо зная о непригодности для проживания жилого дома, вопреки интересам своих несовершеннолетних детей с целью незаконного обналичивания средств материнского (семейного) капитала заключила с продавцом жилого дома фиктивный договор купли-продажи, заранее оплатила обговоренную сумму в счет оплаты стоимости жилого дома. При этом денежные средства, перечисленные продавцу, возвращены матери несовершеннолетних детей по взаимной договоренности.
По материалам проверки прокуратуры района органом предварительного расследования возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат).
[bookmark: _GoBack]Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры района.
