Федеральным законом от 11.06.2021 № 209-ФЗ внесены изменения в статью 78 Земельного кодекса Российской Федерации и статью 114 Лесного кодекса Российской Федерации.

Так, пункт 4 статьи 78 Земельного кодекса Российской Федерации  (использование земель сельскохозяйственного назначения) изложен в следующей редакции:

«4. Земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенные на расстоянии не более тридцати километров от границ сельских населенных пунктов, не могут использоваться для целей, не связанных с нуждами сельского хозяйства и сельскохозяйственным производством, за исключением строительства, реконструкции и эксплуатации линейных объектов в соответствии с пунктом 2 настоящей статьи и осуществления деятельности, предусмотренной пунктом 3 настоящей статьи.».

Часть 4 статьи 114 Лесного кодекса Российской Федерации (леса, выполняющие функции защиты природных и иных объектов) дополнить пунктом 4 следующего содержания:

В лесах, расположенных в зеленых зонах, запрещаются:

«4) осуществление видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, если осуществление указанных видов деятельности влечет за собой проведение рубок лесных насаждений или создание объектов охотничьей инфраструктуры.».

Пом. прокурора района                                                                                           А.А. Карпов 
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