Протокол №1
 заседания Совета профилактики администрации Малояушского
сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

с. Малые Яуши	                                                       11 января 2021г.

Председательствовал:  Волков С.К. – председатель комиссии, глава администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Секретарь комиссии: Якимова Р.А. – ведущий  специалист-эксперт администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Присутствовали: 
члены Совета профилактики:
Петрова Н.В.- социальный педагог МБОУ «Малояушская СОШ» 
Курсова Н.Ю.- заведующая Малояушского СДК
 Никандрова Н.В.- медсестра ОВОП
  Якимова Н.Н.- инспектор ВУР 
 УУП- лейтенант полиции Гончаров А.А. 

. Повестка дня.
  	1.Информация о состоянии правопорядка на территории Чувашской Республики  и основных результатах деятельности органов внутренних дел в целях дальнейшей стабилизации  криминальной ситуации республике.  
	2.На заседаниях Совета профилактики правонарушений рассмотреть  вопрос о введении в практику совместных выездных проверок по месту жительства лиц указанной категории для проведения индивидуальной профилактической работы изучения социально-бытового устройства, разработки перечня мероприятий, направленных на недопущение совершения ими повторных преступлений.

Докладчик Волков С.К. – глава Малояушского сельского поселения
1.Информацию докладчика принять к сведению.
2. Совету профилактики Малояушского поселения принять к сведению.
      - Изучить информацию о состоянии правопорядка на территории Чувашской Республики  и основных результатах деятельности органов внутренних дел в целях дальнейшей стабилизации  криминальной ситуации республике.  
      -  совместно  выезжать для  проверок по месту жительства к  лицам допущенных правонарушений  для проведения индивидуальной профилактической работы, изучения социально-бытового устройства, разработки перечня мероприятий направленных на недопущение совершения ими повторных преступлений.
 Председатель заседания:                                                                                        Волков С.К. 
  Секретарь заседания:                                                                                         Якимова Р.А.
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