Протокол № 12
 заседания Совета по 
профилактике правонарушений  администрации Малояушского
сельского поселения.

с. Малые Яуши	                                                       08 ноября  2021 г.

Председательствовал:  Волков С.К. – председатель комиссии, глава администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Секретарь комиссии: Якимова Р.А. – специалист-эксперт администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Присутствовали: 
члены Совета профилактики:
Петрова Н.В.- социальный педагог МБОУ «Малояушская СОШ» 
Курсова Н.Ю.- заведующая Малояушского СДК
Семенова Н.Н. – библиотекарь  Малояушской СБ
 Никандрова Н.В.- медсестра ОВОП
 Якимова Н.Н.- инспектор ВУР 
Приглашенный:

Повестка дня.
1. О рассмотрении  представления МО МВД  «Вурнарский» от 02.11.2021г.  за №8279 О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления (других нарушений закона).
 
             Докладчик: Волков С.К. – глава Малояушского сельского поселения
      1.Информацию докладчика принять к сведению.	
      2. Совету профилактики Малояушского сельского поселения:
	 - на постоянной основе необходимо провести профилактические работы с лицами склонными к совершению правонарушений  и преступлений, а также вести  разъяснительную работу и принять соответствующие меры с лицами освободившимся с мест лишения свободы по предупреждению и пересечению преступлений. После освобождения из мест лишения свободы гражданин Т. не прибыл к избранному им места жительства. Контролировать появление гражданина  Т. по месту регистрации. 





Председатель комиссии:                                                                                        С.К. Волков

  Секретарь комиссии:                                                                                             Якимова Р.А.
