ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в поселке городского типа Вурнары 
с.Малые Яуши                                                                                     20 января 2022 года                                                                                                    
Место проведения публичных слушаний: Малояушский сельский клуб, по адресу: 429202, Чувашская Республика, Вурнарский район, с.Малые Яуши, ул. Центральная, д.26
Время начала: 13 часов 00 минут.
Время окончания: 14 часов 05 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: постоянная комиссия Собрания депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по  экономической деятельности, бюджету, финансам, налогам, сборам, развитию местного самоуправления и депутатской этики.
Председательствующий: председатель Собрания депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Курсова Надежда Юрьевна.
Секретарь: главный специалист-эксперт администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района  Чувашской Республики Никишова Надежда Петровна.
Основание  для  проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 17.12.2021 № 17-2 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары». 
Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики: Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеторханского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Хирпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Шинерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары.
Информирование  населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 17.12.2021 № 17-2 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы: 

- в информационном издании «Бюллетень Малояушского сельского поселения» № 55(604) от 17 декабря 2021 года, 
- размещены 17 декабря 2021 года на официальном сайте Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет», 

- размещены на  информационных стендах,  оборудованных  в  администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики. 

Предложения и замечания принимались с 18 декабря 2021 по 20 января 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие  21 граждан.
Слушали:

Председательствующий Курсова Н.Ю. ознакомила участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний. 

Сообщила, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в поселке городского типа Вурнары. До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики не поступило. Для ведения протокола публичных слушаний назначила секретаря Никишову Надежду Петровну. После чего, предоставил слово главе администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Волкову С.К. 
Глава администрации Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Волков С.К. разъяснил участникам публичных слушаний этапы и особенности преобразования Вурнарского района в Вурнарский муниципальный округ, перечислил положительные моменты от преобразования. Доложил, что муниципальный округ как новый вид муниципальных образований, был введен Федеральным законом от 1 мая 2019 г. № 87-ФЗ «О внесении изменений  в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Данное изменение в федеральном законодательстве быстро нашло поддержку в регионах и уже на 1 января 2020 года был образован 31 муниципальный округ. В настоящее время процессом преобразования охвачены муниципальные образования Республики Удмуртия, Калининградской и Курганской областей. В Чувашской Республике в 2021 году принято решение реализовать данную модель преобразования пилотным проектом в 2-х муниципальных  образованиях – Шумерлинском и Красноармейском районах. При существующей двухуровневой системе управления в районе происходит дублирование полномочий, ответственности, нормотворческой деятельности. Отсутствие в достаточном объеме финансовых средств, квалифицированных кадров в сельских поселениях не позволяет решать некоторые вопросы местного значения. При создании муниципального округа создастся четкая и понятная вертикали власти: один глава, один представительный орган, одна администрация. Представительным органом с учетом мнения населения будут утверждены документы стратегического планирования: стратегия социально-экономического развития территории, план по ее реализации, на основе которых будет формироваться единый бюджет. Таким образом, появится реальная возможность усиления экономической базы объединяемых муниципальных образований, реализации крупных проектов по строительству, благоустройству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры, совместного решения тех вопросов местного значения, которые усилиями только нижнего поселенческого звена решить было невозможно. Без внимания не останется ни один населенный пункт. Сохранится связь власти с населением - в структуре администрации муниципального округа предположительно будет создано управление, в который войдут территориальные отделы,  расположенные в ныне действующих администрациях сельских поселений. В связи с преобразованием будет оказана дополнительная финансовая поддержка из республиканского бюджета бюджету округа, которая позволит уже со следующего года реализовать проекты, в каждом населенном пункте.
В завершение Волков С.К. отметил, что публичные слушания по аналогичному вопросу проходят во всех сельских поселениях Вурнарского района, и в каждом поселении предложенная инициатива по преобразованию Вурнарского района в Вурнарский муниципальный округ находит поддержку у населения. 
Предложения и замечания: не поступили.

Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект решения Собрания депутатов Вурнарского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в поселке городского типа Вурнары».
Голосовали: «за» -21; «против» - 0; «воздержались» - 0.
Председательствующий предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики: Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеторханского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Хирпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Шинерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары.
Голосовали: «за» -21; «против» - 0; «воздержались» - 0.
Решили: 
Одобрить проект решения Собрания депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в поселке городского типа Вурнары».

По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Вурнарского района Чувашской Республики: Азимсирминского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Алгазинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Апнерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеторханского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Буртасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурманкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ермошкинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ершипосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Калининского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Кольцовского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Санарпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Сявалкасинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Хирпосинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Шинерского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, Янгорчинского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Вурнарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Вурнары.
Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Малояушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в информационном издании «Бюллетень Малояушского сельского поселения».
Председательствующий                                                        Курсова Н.Ю.
Секретарь                                                                                Никишова Н.П.
