Итоги социально-экономического развития

Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2020 год и о задачах на 2021 год

д. Вурман-Кибеки.                                                                     2 февраля 2021 г.
На территории Ойкас-Кибекского  сельского поселения 6  населенных пункта, в них 608 дворов, в том числе дачников303 домов,  в которых  на  01.01.2021 г. проживает 899 человек. 

1. Итоги исполнения консолидированного бюджета
За 2020 год в бюджет Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района поступило доходов в сумме 6193602,62 рублей , в том числе налоговые и неналоговые доходы – 1115526,40 рублей (100,02 % к плановым назначениям, 18 % от общего объема доходов). Безвозмездные поступления-5055778,42 рубля. В 2019 году поступило доходов-4843407,25 рублей, в том числе собственные доходы-1054207,38 рубля.  
.
Рост поступлений собственных доходов в 2020 году увеличился к уровню 2019 года – на -105.8 %, в том числе:

-налога на доходы физических лиц – на -113.87 %-39825.89 рублей, 
-акцизов на подакцизные товары – на -91 %-345111.98 рублей,
-единого сельскохозяйственного налога – на -309,97 %-90118.07 рублей, 
-доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – на -99.72 %                -285715 .76 рублей, по плану-27400 рубль,
- штрафы, возмещение ущерба – на 101 %-12503.17 рубля.
- налога на имущество  – на -92.27 %                        -280294.09 рубля.

1.из них земельный налог – на -92.5 %              -242723.22 рубля,
 2.налог на имущества физических лиц-91%     -37570.87 рубля.

-дохолы от оказаний платных услуг                  -59257.44 рубля

Расходы бюджета Ойкас-Кибекского сельского поселения за 2020 году составили 6604823.72 рублей (95.27 %  к годовым назначениям, 151.30 %  к уровню 2019 года).

Бюджет Ойкас-Кибекского сельского поселения за 2020 год исполнен с профицитом в сумме 216516.44 рублей. 
Собственный доход сельского поселения в 2020 году увеличился на 71000 рублей по сравнению плановых покозателей.
Собственные доходы на душу населения за 2020 год составили 1240.85 рубля против 1211.7 рубля  в 2019 году.
2. Выполнение условий Соглашения по повышению эффективности использования бюджетных средств

2.1. Осуществлять меры, направленные на снижение уровня дотационности и увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения, включающие: 

Обеспечение роста поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения по итогам исполнения бюджета поселения за 2020 год к уровню 2019 года не ниже чем на 4,5 %

По предварительным данным по состоянию на 31 декабря 2020 года исполнение бюджета поселения по собственным (налоговым и неналоговым) доходам составило 1115526.40 рублей, что на 61319.02 рубля больше исполнения 2019 года (рост составил 106 %), собственный доход сельского поселения в 2020 году увеличился на 71000 рублей по сравнению плановых покозателей.
Обеспечение поступления доходов от аренды имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и снижение задолженности по указанным источникам по состоянию на первое число месяца, следующего за отчетным кварталом, за период с начала финансового года.

Поступление доходов от аренды имущества-37539 рубля, земельный налог с физ. лиц-247000 рублей и аренда земельных участков составило -285715.76  рубля .

2.2. Осуществлять меры, направленные на повышение эффективности использования бюджетных средств:

обеспечение неувеличения численности работников органов местного самоуправления поселения, а также направления на согласование в финансовый отдел проектов муниципальных правовых актов об увеличении численности работников муниципальных учреждений в случае необходимости увеличения численности работников муниципальных учреждений в результате разграничения полномочий между органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, а также в результате ввода в эксплуатацию объектов, находящихся в муниципальной собственности, либо в результате передачи указанных объектов из федеральной собственности или государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность;
выполнено.

обеспечение целевого использования средств местного бюджета, а также средств, полученных из республиканского бюджета Чувашской Республики;

средства, выделенные из республиканского бюджета Чувашской Республики использованы на 100 %.
обеспечение эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд

эффективность, результативность осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд составила 132132 рубля;

обеспечение в первоочередном порядке финансирования расходов на выплату заработной платы и начислений на оплату труда работников муниципальных учреждений, оплату коммунальных услуг и уплату налогов и иных обязательных платежей в бюджет муниципальными учреждениями;

Расходы на оплату труда и уплату налогов предусмотрены в полном объеме.

недопущение по состоянию на первое число каждого месяца образования просроченной кредиторской задолженности бюджета поселения.

Просроченной кредиторской задолженности не имеется.

недопущение принятия решений о повышении оплаты труда муниципальным служащим, кроме случаев, когда решения о повышении оплаты труда принимаются органами государственной власти Чувашской Республики;

установление запрета на увеличение численности муниципальных служащих;

недопущение увеличения общей численности работников муниципальных учреждений и работников органов местного самоуправления.
Выполнено.

2.3. Соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации, предусматривающие:
- обеспечение вступления в силу с начала 2021 года решения о бюджете поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;

- соблюдение требований к объему муниципальных заимствований, установленных статьей 106 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- соблюдение требований к объему муниципального долга, установленных пунктом 3 статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- соблюдение требований к дефициту местного бюджета, установленных пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- соблюдение нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений, установленных распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики.

Выполнены.
2.4. Соблюдать меры в рамках повышения качества управления муниципальными финансами, предусматривающие:

- отсутствие по состоянию на первое число каждого месяца просроченной задолженности по долговым обязательствам поселения;

- размещение на официальном сайте поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт поселения) решения о бюджете (с учетом вносимых изменений);

- ежемесячное размещение на официальном сайте поселения отчетов об исполнении бюджета поселения.

Выполнены.

За 2020 год обеспечен рост собственных доходов консолидированного бюджета поселения на  105.8 % к уровню 2019 года   увеличено на 71000 рублей по сравнению плановых покозателей.
3. Осуществление мер, направленных на повышение собственного доходного потенциала, снижение недоимки по местным налогам   

В целях повышения неналоговых доходов поступающих в бюджет поселения планируется и ведется работа по оформлению бесхозяйных объектов в муниципальную собственность для последующей передачи в аренду или продажи индивидуальным предпринимателям и КФХ. В 2021 году запланировано оформить через суд 2  объекта на сельское поселение и через аукцион передать в аренду. Так-же  ведется работа по оформлении безхозными 8 объектов на территории сельского поселения.
Прорабатывается вопрос передачи в аренду помещений в здании, находящийся по адресу: Чувашская Республика, Вурнарский район, д.Вурман-Кибеки, ул.Молодежная, дом 1а. А также ведутся работы по вовлечению сформированных земельных участков из состава невостребованных земельных долей в оборот.  В 2020 году оформлено и передано в аренду 2 земельных участка общей площадью 28 га. 

Ежедневно ведутся работы по сбору недоимок по местным налогам, а именно, работы по нахождению через родственников по неплательщикам местных налогов. 

4. Своевременность проведения конкурсных процедур

Администрацией Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района конкурсные процедуры проводятся своевременно. Бюджетная эффективность составила 132132 рублей. 
5. Демография

Демографическая ситуация за 2020 год по сведениям отдела ЗАГС администрации Вурнарского района  сложилась следующими показателями: 

число родившихся 5 человек  (за аналогичный период 2019 года 4 детей);

умерших – 27 человек (за аналогичный период прошлого года - 22) из общего количества умерших 10 мужчин, из них трудоспособного возраста – 2, 12 женщин, Естественная убыль составила - 22  (за аналогичный период 2019 г. - 18).    
6. Экономика
      На территории Ойкас-Кибекского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики численность постоянного населения на 31.12.2020 год составляет 899 человек.  Имеется 5 клубов, 1 офис врача общей практики, 2 ФАПа, 1 СОШ, 1 магазина Калининского райпо, 1 частный магазин.

7. На территории сельского поселения в сельском хозяйстве успешно работает СХПК «Луч» по производству зерновых культур и  свиноводство. Содержит более 1000 голов свиней, руководитель Ижелеев Вячеслав Николаевич, так-же хорошо работает фермерское хозяйство Яковлева Виталия Георгиевича по производства зерна и молока. Содержит более 120 голов КРС. КФК Максимов М.Я. работает по производству зерновых культур. КФХ Яковлев Александр Витальевич  производства зерновых культур и животноводства. КФК Григорьев А.Н. на территории сельского поселения арендует гидросооружение, занимается разведением и выращиванием рыбы для реализации населению.
Поголовье крупного рогатого скота, коров на территории поселения составляет на 01.01.2021 года: КРС – 287, коров – 162, а по состоянию на 01.01.2020 года составляло КРС – 291, коров – 210,. По сравнению с 2019 годом число коров уменьшилось на 48 голов. 

Закупочные цены на сырое молоко по состоянию  01.01.2021 г.-20 рублей (АППГ – 19 руб.)

8. Участие в реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах
В целях выполнения постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2017 г. № 71 «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах» будет реализованы в Ойкас-Кибекском  сельском поселении  в 2021 году 1 проект. 
В рамках этой программы в 2020 году  было реализованы проекты по объектам: Благоустройства территории д. Кивсерт-Янишево Вурнарского района Чувашской Республики» на сумму 122710 рублей и  строительство нежилого помещения на кладбище в д. Вурман-Кибеки на сумму -403 000 рублей.  
 Хочу пояснить о том, что процентные соотношения для участия таковы: 60 % республиканский бюджет, 20 % софинансирование из районного бюджета, 20 % из средств населения. 

9. Невостребованные земельные доли

Общая площадь земель сельского поселения составляет 4185 га, из них:

земли сельскохозяйственного назначения - 2309,12  га 

земли населенных пунктов – 420 га

земли безопасности и иного специального назначения – 30 га

земли лесного фонда – 309 га 

земли водного фонда – 45,3 га.

Во исполнение Закона Чувашской Республики от 01.06.2004 года № 11 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Федерального Закона от 29.12.2010 года № 435–ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель с/ хозяйственного назначения» администрация сельского поселения в течение года продолжила разъяснительную работу среди владельцев земельных долей по выделу и постановке их на кадастровый учет. В течении последних четырех лет администрацией  ведется активная работа по поставке на кадастровый учет земельных паев по колхозу Звезда. 
На  территории осуществляет деятельность СХПК «Луч» и им обрабатываются 1200 га земель различного характера, КФК Яковлев В.Г. обрабатывает-283 га земли, КФК Яковлев А.В. обрабатывает-196,8 га земли,  КФК Максимов М.Я. обрабатывает-392 га земли, ИП Кошкин А.С. обрабатывает -34.4 га земли остальные земли  обрабатываются частниками. В 2021 году будут продолжаться работы по вовлечению сформированных земельных участков из состава невостребованных земельных долей в оборот.

Проводится активная работа с жителями и дачниками с целью регистрации ими прав на земельные участки и имущество. На 01.01.2021 г. задолженности по договорам аренды земель у арендаторов  не имеется. Всего по договорам аренды земельных участков в 2020 году на счет администрации Ойкас-Кибекского сельского поселения поступило 285715.76рубль.

10. Неформальная занятость

Немаловажную роль занимает занятость населения. 
На территории поселения неформально занятых, а именно, выезжающих за пределы Чувашской Республики, к сожалению много и составляет 56 человек. Разъяснительные работа выезжающими дает свои плоды и в 2020 году всего заключили трудовые договора 2 жителя Ойкас-Кибекского сельского поселения.
11. Дорожное хозяйство

На территории Ойкас-Кибекского сельского поселения протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 15,2 км.

Объем финансирования в 2020 году на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения составила 878873 рублей. 
В 2020 году  построено: 
- проведен ремонт грунтовой дороги в д. Ойкас-Кибеки  по улице Ленина с переходом на улицу Ленина протяженностью 390 м. на сумму 629063 рубля;
На зимнее содержание   автомобильных  дорог  в  черте  населенных  пунктов израсходовано на сумму  249810,00 рубля. На зимнее содержание был заключен   контракт  с   ИП Кошкин А.С. 

12. Организация деятельности по обращению ТКО.  

По каждому населенному пункту района имеются карты-схемы размещения мест сбора и накопления ТКО, в том числе контейнерные – 18 мест. Всего по поселению  размещено 36  евроконтейнеров.

Согласно СанПиН в зимнее время года мусор с территории района вывозится 1 раз в 3 дня, а в летнее время года – ежедневно. 

13. Жилищное строительство
В 2020 году в Ойкас-Кибекском сельском поселении  введено в эксплуатацию 330.60. кв. метров общей площади жилья или 100 % от планового показателя.

14. Предоставление земельных участков многодетным семьям

Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 4 марта 2011 года № 23 «О дополнительных мерах поддержки многодетных семей в Чувашской Республике» на территории сельского поселения  стоит  в очереди  1 многодетная семья, у которых 5 и более детей. Семье будет предоставлено жилье согласно очереди. 
15. Задолженности

Задолженностей: за потребленный природный газ, за потребленную электрическую энергию не имеются.

16. Культура

Всего в Ойкас-Кибекском  сельском поселении работает 2 библиотеки, 4 клуба, где работают 4.75 штатных единицы. На содержания культуры выделено   в 2020 году 1451764.77 рубля а в2019 году было -1 308 582 рубля .  
Учреждения культуры выполнили социальный заказ администрации Ойкас-Кибекского  сельского поселения, проведя мероприятия Дня пожилых людей, День Победы, Праздники День деревни, Новогодние праздники, концерты посвященные Дню Республики, Международному Женскому Дню, Дню защитника Отечества и т.д.

Коллективы принимали участие в районных и республиканских праздниках и фестивалях, на которых получили дипломы разных степеней.

Ежегодно проводятся такие мероприятия как «День пожилого человека», «День Победы», «День деревни». На этих мероприятиях население принимает непосредственное активное участие, в них охватываются около 50% населения. Всего  на проведение  мероприятий для данной  категории  израсходованы  10 тыс. рублей (День Победы – 5000, День пожилых – 5000).

18. Состояние работы по организации общественной безопасности и противодействию коррупции

Всего за 2020г. состоялись  заседаний Совета профилактики, где рассмотрены и обсуждены 11 вопросов.

На сегодняшний день на учете  состоит 1 не благополучня семья. В текущем году проведено 4 посещений на  дому, с неблагополучными семьями провели собеседование. Однако профилактические беседы, которые являются основным оружием специалистов поселения в борьбе с бытовым насилием, не всегда эффективны. Предупредить преступления в семье можно лишь правильным воспитанием в семье, нравственным и правовым воспитанием в школе, борьбой с пьянством и алкоголизмом и т.д. На заседания Совета профилактики правонарушений Ойкас-Кибекского  сельского поселения  поднимаются вопросы, непосредственно затрагивающие  семей группы риска и профилактики бытовой преступности. В тесном контакте с Советом профилактики правонарушений поселения работает Вурман-Кибекская СОШ.

В дальнейшем ежемесячно проводить заседание Совета профилактики в целях профилактики правонарушений (преступлений), приглашать на Совет лиц склонных к правонарушениям и преступлениям. Продолжить работу по профилактике алкоголизма и незаконной продаже спиртосодержащей продукции.
Начиная с 2015 года,  администрация Ойкас-Кибекского  сельского поселения заключил соглашение  на  содержание  пожарной  машины с Малояушским сельским поселением.  Всего  собрано  в 2020 году- 53400 рублей. В  этом  году  нам  предстоит  содержать пожарную  автомашину общими усилиями, на добровольные пожертвования. В поселении произошло 2 пожара. 

Преступность на территории поселения по сравнению 2019 годом увеличился. Так 2020 году совершено  4 преступления. 

Администрация Ойкас-Кибекского  сельского поселения имеет свой официальный сайт, где в  течение года  опубликованы  256 новостей, правовые акты местного значения, кроме этого издано 57 выпуск информационного бюллетеня. 

За отчетный период в администрации сельского поселения совершены 37 нотариальных действий с госпошлиной на общую сумму 2700 рубля.
Выдано справок 1564 различного характера, зарегистрировано входящей корреспонденции - 156, исходящей - 145, вынесено постановлений-70, распоряжений по основной деятельности 14, распоряжений по личному составу -23. Проведено 17 заседаний Собрания депутатов, было принято 44 решений. Оформлено субсидий-97.
.
19. Благоустройство 
Благоустройство населенных пунктов – одна из приоритетных задач нашего поселения.

По разделу «Благоустройство» профинансировано за год в сумму 2813728.12 рубля, которые расходовались: на уличное освещение – 101742.50 рублей;  благоустройство спортивной площадки в деревне Вурман-Кибеки – 1317038,61 рублей; на обустройства детской площадки в д. Ойкас-Кибеки-100000 рублей, на благоустройства д. Вурман-Кибеки-100000 рублей ( устройства оград) , на благоустройства д. Синь-Суръял-100000 рублей ( устройства оград), на благоустройства села Янишева-100000 рублей рублей ( устройства оград), на обустройства спортивной площадки в д. Кивсерт-Янишево-100000 рублей, на обустройства детской площадки в д. Усландр-Янишево-100000 рублей , на благоустройства воинского захоронения  на кладбище в селе Янишево 103000 рублей, на покупку материалов по ремонту памятников - 19900,00 рублей, 

20. Проблемные вопросы

- Ремонт грунтовой дороги в д. Ойкас-Кибеки по улице Ленина с протяженностью 330 м.
- Ремонт грунтовой дороги в селе Янишево по улице М.Горького с протяженностью 850 м.
О задачах на 2021 год

Задачи:

1. Принять меры по повышению собственного доходного потенциала, а именно, найти безхозные имущества, провести процедуры оформления через суд в собственность, в дальнейшем для продажи и передачи в аренду.

2. Не допустить задолженности по местным налогам и арендным платам.

3. Больше усилий приложить на участие в реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

4. Не допустить или минимизировать смерти от внешних причин. 

