ПРОТОКОЛ №3
заседания Совета профилактики Сявалкасинского сельского поселения

д. Сявалкасы                                                                                        26 марта 2020 года                                                                                                     

Председательствующий: Углова О.П. –   глава Сявалкасинского сельского поселения –  председатель Совета  по профилактике правонарушений Сявалкасинского сельского поселения.
Секретарь:  Степанова А.Л. –   главный специалист-эксперт администрации Сявалкасинского сельского поселения.
Присутствовали:

Члены комиссии: Михайлова Ю.В.,  Углов З.В., Мефодьева Н.В., Вишневская В.И.,  Владимирова И.Н., Миронова Л.В., Малов В.И.,   УУП  Смирнов А.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принимаемых мерах по противодействию преступлениям, совершаемым в общественных местах, в том числе в состоянии алкогольного опьянения.

СЛУШАЛИ:  Углова О.П. – глава Сявалкасинского сельского поселения, председатель Совета по профилактике правонарушений.
РЕШИЛИ: 
1.1.  Информацию докладчика  принять к сведению.

1.2. Членам Совета профилактики рекомендовать:
- усилить профилактическую работу с лицами,  злоупотребляющими спиртными напитками, состоящими на профилактических учетах. 
- активизировать работу по выявлению нарушений правил продажи алкогольной продукции как субъектами рознично торговли, так и лицами, осуществляющими продажу фальсифицированной алкогольной продукции в частном порядке. 
- усилить работу по перекрытию каналов поставки фальсифицированной алкогольной продукции на территорию сельского поселения.
- обеспечить регулярное представление участковому уполномоченному полиции «Вурнарский» информации о местах и фактах реализации фальсифицированной алкогольной продукции. 

2. Анализ состояния преступности и правонарушений на территории сельского поселения за 1 квартал 2020 года.

СЛУШАЛИ:  

Смирнов А.В. – участковый уполномоченный полиции.

РЕШИЛИ:
2.1.  Информацию докладчика принять к сведению.

2.2.  Совету профилактики:
 - обеспечить недопущение повышения преступности на территории сельского поселения.
- совместно МО МВД России «Вурнарский»  организовать работу по привлечению сил общественности к охране общественного порядка при проведении общественно значимых мероприятий, в том числе членов Совета профилактики, актива поселения.
- в целях профилактики правонарушений и преступлений постоянно проводить информационно-правовое просвещение граждан в виде буклетов, баннеров;

- усилить контроль над посторонними лицами, проживающими на территории сельского поселения.
Председательствующий                                                                                                   О.П.Углова                         
Секретарь комиссии                                                                                                     А.Л.Степанова
