ПРОТОКОЛ №5
заседания Совета профилактики Сявалкасинского сельского поселения

д. Сявалкасы                                                                                        27 мая 2020 года                                                                                                     

Председательствующий: Углова О.П. –   глава Сявалкасинского сельского поселения –  председатель Совета  по профилактике правонарушений Сявалкасинского сельского поселения.
Секретарь:  Степанова А.Л. –   главный специалист-эксперт администрации Сявалкасинского сельского поселения.
Присутствовали:

Члены комиссии: Михайлова Ю.В.,  Углов З.В., Мефодьева Н.В., Вишневская В.И., Миронова Л.В., Смирнов А.В. – УУП.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принимаемых мерах по предупреждению и выявлению хищений денежных средств с использованием банковских карт, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

СЛУШАЛИ:  Углова О.П. – глава Сявалкасинского сельского поселения, председатель Совета профилактики. Смирнов А.В. – УУП.
РЕШИЛИ: 
1.1.  Информацию докладчиков  принять к сведению.

1.2.  Совету профилактики правонарушений рекомендовать:
- организовать работу по информированию населения о возможных формах и методах совершения хищения чужого имущества бесконтактным способом, а также обсудить с  объектами торговли вопросы размещения информации о возможных формах и методах совершения хищений чужого имущества бесконтактным способом.
1.3 МБОУ «Тузи-Муратская ООШ»:

- провести классные часы, беседы с обучающимися о мерах предупреждения хищений денежных средств с использованием банковских карт, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в целях профилактики и доведения информации до членов семьи.
Председательствующий                                                                                                   О.П.Углова                         
Секретарь комиссии                                                                                                     А.Л.Степанова
