ПРОТОКОЛ №7
заседания Совета профилактики Сявалкасинского сельского поселения

д. Сявалкасы                                                                                        21 августа 2020 года                                                                                                     

Председательствующий: Углова О.П. –   глава Сявалкасинского сельского поселения –  председатель Совета  по профилактике правонарушений Сявалкасинского сельского поселения.
Секретарь:  Степанова А.Л. –   главный специалист-эксперт администрации Сявалкасинского сельского поселения.
Присутствовали:

Члены комиссии: Михайлова Ю.В.,  Углов З.В., Мефодьева Н.В., Вишневская В.И.,  Владимирова И.Н., Миронова Л.В., Малов В.И.,   УУП  Смирнов А.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об обеспечении антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования.


СЛУШАЛИ:  Смирнов Александр Владимирович – участковый уполномоченный.
РЕШИЛИ: 
1.1.  Информацию докладчика  принять к сведению.

1.2 .Участковым избирательным комиссиям Сявалкасинского сельского поселения (Степановой А.Л. и Петровой И.Е.) рекомендовать:
- организовать взаимодействие председателей  избирательных участков с правоохранительными органами по обеспечению безопасности и поддержанию общественного порядка в местах проведения агитационных мероприятий и на избирательных участках, охране и перевозке избирательных бюллетеней.

- организовать комиссионные обследования объектов проведения голосования с целью оценки их антитеррористической защищенности, оснащения средствами сигнализации;

- непосредственно перед голосованием обследовать избирательные участки на предмет обнаружения взрывчатых веществ, взрывных устройств и других подозрительных предметов;

-обеспечить круглосуточную охрану избирательных участков с момента получения бюллетеней, предусмотреть усиленное патрулирование на прилегающих территориях;

2. О состоянии антитеррористической защищенности объектов культуры.

СЛУШАЛИ:  Вишневская В.И.  – заведующий Сявалкасинским СДК.

РЕШИЛИ: 
2.1.  Информацию докладчика  принять к сведению.

2.2 . Работникам культуры рекомендовать:
- обеспечить контроль над развитием обстановки в учреждениях культуры;

- принять меры по поддержанию в постоянной готовности на вверенных объектах  средств охранно-пожарной сигнализации;

- провести дополнительные инструктажи с работниками по порядку действий при возникновении угрозы или совершении террористических актов;

- выполнить в полном объеме противопожарные мероприятия, предложенные к исполнению предписаниями об устранении нарушений требований пожарной безопасности;

- продолжить работу по обучению населения по  воспитанию бдительности, закреплению навыков безопасного поведения.

Председательствующий                                                                                                   О.П.Углова                         
Секретарь комиссии                                                                                                     А.Л.Степанова
