Протокол  заседания Совета  профилактики 

при администрации Айбечского сельского поселения 
дер. Айбечи                                                                                   09.09.2021 г.

Повестка дня:

1. Обсуждение и рассмотрение информации из ОМВД по Ибресинскому району.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

          Присутствовали: глава Айбечского сельского поселения Прохоров В.В., специалист администрации Айбечского с\п Ястребова Н.Н., состав Совета профилактики Айбечского сельского поселения – Трофимова Т.В., Гурьева С.Г.,  Григорьева Т.В.., Потапова О.М., Бабкина Д.Н., Григорьев С.Ю.
       Приглашенные: Эрданова Ю.Б.
            Слушали  главу Айбечского сельского поселения Прохорова В.В. - в администрацию Айбечского сельского поселения поступила информация из ОМВД Ибресинского района. 16 мая 2021 года возбуждено уголовное дело в отношении неустановленного лица по ч.2 ст.272 УК РФ.
  Неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте , в неустановленное время умышленно, из корыстной заинтересованности, с целью хищения денежных средств, посредством использования  сети Интернет, обладав достаточными знаниями в области компьютерной техники, совершил неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, т.е. сведениям, представленным в форме электрических сигналов, путем блокировки и модификации компьютерной информации на электронной странице Эрдановой Ю.Б. социальной сети «ВКонтакте».

 Затем, изменив идентификационные данные  для доступа на электронную страницу с указанной электронной страницы от имени Эрдановой Ю.Б. осуществило отправку сообщений на персональную страницу Эрданова Р.Б.с просьбой одолжить денежные средства, тем самым осуществило блокировании е и модификацию информации на электронной странице Эрдановой Ю.Б. 

  В действиях неустановленного лица усматриваются признаки преступления по факту совершения мошенничества с причинением значительного ущерба гражданину.

  В настоящее время Эрданова Ю.Б. на территории Айбечского сельского поселения не проживает. В связи с этим, не имеется возможность пригласить ее на данное заседание.

      Участковый уполномоченный полиции С.Ю.Григорьев   проинформировал, что очень много стало мошенников, пользующихся сайтами объявлений, а также социальными сетями как Вконтакте, Инстаграмм, Одноклассники и др.    Они каким –то образом заходят на сайты жителей и от  их имени совершают противоправные действия. Много мошенников стало, которые звонят от имени операторов Сбербанка или других банков  и совершают операции от вашего имени. Они также подстегивают потерпевших к активным действиям по переводу денежных средств для их получения. Поэтому  нужно быть бдительными: не отвечать на незнакомые  звонки, не переводить деньги. Даже в последнее время опасны покупки через определенные сайты.   Никогда не отправлять незнакомым денежные средства на их электронные счета, электронные кошельки и мобильные телефоны. Никогда не нужно переходить на ссылки, которые отправляют вам по СМС незнакомые.

Совет профилактики при Айбечском сельском поселении  решил:

1. Активизировать работу Совета общественности с лицами, которые привязаны к интернету, к различным социальным сетям
2. Необходимо размножить среди населения  памятки про мошенников.
3. Участковому уполномоченному полиции Григорьеву С.Ю. проводить разъяснительные беседы с населением на тему «Мошенничество» путем обхода магазинов, школы, садика и др. многолюдных мест.
Председатель Совета профилактики

 Айбечского 

сельского поселения                                                             В.В.Прохоров                        

