
Прокуратурой Ибресинского района проведена проверка законности локальных нормативных актов образовательных учреждений Ибресинского района. Проверкой установлено, что в шести школах приняты положения о школьных библиотеках, отдельные нормы которых противоречат требованиям Федеральных законов «О библиотечном деле», «Об образовании в Российской Федерации» и ГК РФ.
Так, в положениях о школьных библиотеках ответственность за обнаруженные дефекты в сдаваемых документах возлагалась на последнего пользователя, несмотря на то, что в силу норм ГК РФ вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред, при этом обязанность возмещения могла быть возложена на лицо, не являющееся причинителем вреда. Таким образом на несовершеннолетних пользователей возлагалась безусловная обязанность компенсировать причиненный библиотеке ущерб. В качестве меры ответственности в положениях предусматривалось лишение права пользования библиотекой, что нарушало право несовершеннолетних на свободный доступ к информации.
Противоречащие закону положения были опротестованы прокуратурой района и приведены в соответствие с действующим законодательством.
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