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Рассмотрено уголовное дело по факту систематического нанесения побоев и иных насильственных действий несовершеннолетнему ребенку
В Ибресинском районном суде 04.02.2021 рассмотрено уголовное дело в отношении Александрова В.В., которому предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 2 ст. 117, п.п. «в» з» ч. 2 ст. 112, ч. 1 ст. 119 УК РФ.  

Органом предварительного следствия ранее судимому Александрову В.В. предъявлено обвинение в том, что в период с 03.09.2020 по 05.09.2020 испытывая неприязненные отношения к малолетней дочери своей сожительницы 2014 года рождения систематически наносил побои, причинял физическую боль и психические страдания. 

Также установлено, что он, около 20 часов 06.09.2020 нанес малолетней удары кабелем от сотового телефона, по различным частям тела, причинив потерпевшей средней тяжести вред здоровью. Продолжая преступные действия Александров В.В. угрожал малолетней убийством путем наклонения через перила балкона квартиры, расположенного на 3-ем этаже многоквартирного жилого дома. 

Вышеуказанные преступления Александров В.В. совершил в состоянии алкогольного опьянения, будучи ранее привлеченным к уголовной ответственности.       
Вина подсудимого в совершении преступлений нашла свое подтверждение.     
По итогам рассмотрения уголовного дела Ибресинским районным судом виновное лицо привлечено к уголовной ответственности по п. «г» ч. 2 ст. 117, п.п. «в» з» ч. 2 ст. 112, ч. 1 ст. 119 УК РФ и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима. 
Приговор суда в законную силу не вступил.     
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