Протокол  заседания Совета  профилактики 
при администрации Березовского сельского поселения 


пос. Березовка                                                                               16.04.2021 г.

Повестка дня:
1. Обсуждение и рассмотрение представления из ОМВД по Ибресинскому району.
2. Принятие мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлениям.

 Присутствовали: глава Березовского сельского поселения Гурьева Н.П., специалист администрации Березовского с\п Васильева Т.В., состав Совета профилактики Березовского сельского поселения – Раевский В.В., Андреева Н.В., Тимофеева Н.П.,  Овчинникова Э.Г. 
       Приглашенные: Тимаков А.И.(не явился).

Слушали  главу Березовского сельского поселения Гурьеву Н.П.:
- в администрацию Березовского сельского поселения поступило представление из ОМВД Ибресинского района в отношении жителя пос. Орел Тимакова Алексея Ивановича, который 20 марта 2021 года в 12 часов на ул. Маресьева около дома №53 п. Ибреси совершил административное правонарушение предусмотренное ст.20.21 КоАП РФ (появление в общественном месте в состоянии опьянения). 
В последнее время на территории поселения лиц в состоянии алкогольного опьянения стало меньше. Но все же они изредка появляются. Нам в связи с этим необходимо активизировать работу Совета профилактики при поселении, выявить лиц, склонных к совершению административных правонарушений и преступлений, склонных семейному дебоширству и кражам, совершению иных преступлений с целью привлечения виновных лиц к административной ответственности обращаться в правоохранительные органы. 
Андреева Н.В. предложила: 24 апреля 2021 года на территории Березовского СДК пройдет всероссийский субботник. До начала уборки прочитать лекцию о вреде алкоголя.
Трофимова Н.В.  предложила на общеродительском собрании  в школе также  прочитать лекцию  о пагубном влиянии алкоголя.

Совет профилактики при администрации Березовского сельского поселения решил:

1. Активизировать работу Совета профилактики с лицами, злоупотребляющими спиртными  напитками, склонными к совершению преступлений и правонарушений в быту, выявлять подобных лиц, обсуждать их противоправное поведение, принимать в отношении них конкретные меры.
2. Тимакову А.И. вынести общественное порицание.


Председатель Совета профилактики                                      Н.П.Гурьева









