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Председатель (председательствующий) -  Н.М.Хуснутдинова
Секретарь собрания – З.Р.Валиуллина 
Присутствовали:   7 человек (список прилагается) 

                                                   П О В Е С Т К А  Д Н Я:


1. Об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской  Республики
 за 2020 год.

1.  С Л У Ш А Л И:  Об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской  Республики  за 2020 год.
ВЫСТУПИЛИ: Гулянов А.С. – глава Буинского сельского поселения. 
РЕШИЛИ: 
Заслушав и обсудив доклад главы Буинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики А.С. Гулянова «Об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2020 год», Собрание депутатов Буинского сельского поселения  решило:

        Статья 1

        Утвердить отчет об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики (далее бюджета Буинского сельского поселения) за 2020 год по доходам в сумме 4 986 159,73 рублей, по расходам в сумме 5 050 290,49  рублей, с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета Буинского сельского поселения) в сумме 64 130,76 рублей и со следующими показателями:

           доходов бюджета Буинского сельского поселения по кодам классификации доходов бюджетов за 2020 год согласно приложению 1 к настоящему Решению;

 доходов бюджета Буинского сельского поселения по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, за 2020 год согласно приложению 2 к настоящему Решению;

расходов бюджета Буинского сельского поселения по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов бюджета Ибресинского района за 2020 год согласно приложению 3 к настоящему Решению;

расходов бюджета Буинского сельского поселения по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Ибресинского района за 2020 год согласно приложению 4 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Буинского сельского поселения по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов за 2020 год согласно приложению 5 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Буинского сельского поселения по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджетов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджетов, за 2020 год согласно приложению 6 к настоящему Решению.

Голосовали: за - 7, против - нет, воздержались - нет.

Председатель Собрания депутатов 

Буинского сельского поселения                                                Н.М.Хуснутдинова
     Секретарь                                                                                     З.Р.Валиуллина
СПИСОК

приглашенных  и участвующих на Собрании депутатов

Буинского сельского поселения четвертого созыва
26.05.2021г.

1. Гулянов А.С.  –Глава Буинского сельского поселения

2. Хуснутдинова Н.М. – депутат избирательного округа № 2

3. Валиуллина З.Р. – депутат избирательного округа № 3

4. Савельева Н.В. – депутат избирательного округа № 4

5. Петров А.Н. - депутат избирательного округа № 5

6. Сирук Н.Г. - депутат избирательного округа № 6

7. Сенюшкина Н.В. – депутат избирательного округа № 7

8. Федорова Н.Г. – депутат избирательного округа № 9

