Протокол  заседания Совета профилактики
при администрации Буинского сельского поселения № 4
п.Буинск                                                                                                        28 мая  2021 г.
Повестка дня:
1. О проведении профилактической работы с гражданами находящимися под  административным надзором в ОМВД России по Ибресинскому району.
Присутствовали:   Глава Буинского сельского поселения Гулянов А.С., ст. УУП ОМВД по Ибресинскому району капитан полиции Максимов А.А., главный специалист-эксперт администрации Буинского сельского поселения Григорьева Л.И.
Приглашенные:  Мальгинов В.Н., Анисимов А.Н. – на заседание не явился, проживает и работает в п.Ибреси, Гулянов И.К. – на заседание не явился, проживает и работает в г.Казань, Кириллов С.И. – на заседание не явился, проживает в п.Ибреси.
По вопросу повестки дня слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР капитана полиции Максимова А.А. Он сказал, что на учете  в ОМВД России  по Ибресинскому району состоят лица, ранее отбывающие наказание в местах лишения свободы и в отношении которых установлен административный надзор - это Анисимов Александр Николаевич, Мальгинов Виктор Николаевич, Гулянов Игорь Костантинович и Кириллов Сергей Иванович. Необходимо сегодня поговорить и обсудить их поведение в быту в настоящее время. Анисимов А.Н., Гулянов И.К. и Кириллов С.И. в поселке Буинск не проживают. Анисимов А.Н. и Гулянов И.К. трудоустроены по фактическому месту проживания. 
Выступили: 
1.  Мальгинов В.Н. – он сказал, что официально трудоустроиться нет возможности, поэтому работает по найму. 

СОВЕТ  ПРОФИЛАКТИКИ    РЕШИЛ:

1. Информацию участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР Максимова А.А. принять к сведению.
2. С Мальгиновым В.Н. проведена индивидуальная профилактическая беседа.

Председатель Совета профилактики                                       А.С.Гулянов         
