Протокол  заседания Совета профилактики
при администрации Буинского сельского поселения № 6
п.Буинск                                                                                                        24 сентября  2021 г.
Повестка дня:
1. О  рассмотрении представления ОМВД России по Ибресинскому району.
Присутствовали:   Глава Буинского сельского поселения Гулянов А.С., ст. УУП ОМВД по Ибресинскому району капитан полиции Максимов А.А., члены Совета профилактики. 
Приглашенные:  депутаты Собрания депутатов Буинского сельского поселения, учителя МБОУ «Буинская СОШ», актив поселка.
Выступили: 

Слушали  участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району ЧР капитана полиции Максимова А.А.: 


«Практически  все ситуации, связанные с правонарушениями,   совершают лица злоупотребляющие спиртными напитками, ведущие беспорядочный образ жизни, не имеющие постоянного источника дохода.  Таких граждан в Буинском сельском поселении не мало. Неоднократно те или иные граждане приглашались на заседания Совета профилактики,  но должного вывода не сделали. В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту. 

Также необходимо усилить разъяснительную работу с лицами, которые постоянно не проживают в домах, в связи с чем они пустуют и привлекают  внимание лиц, склонных к совершению преступлений.
СОВЕТ  ПРОФИЛАКТИКИ    РЕШИЛ:

 
 В целях предотвращения новых преступлений жителями Буинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту. 


 Необходимо выявлять  факты нарушения осужденными  общественного порядка, профилактическая  и воспитательная работа должна проводится на должном уровне.


Усилить разъяснительную работу с лицами, которые постоянно не проживают в домах, в связи с чем они пустуют и привлекают  внимание лиц, склонных к совершению преступлений.

Председатель Совета профилактики                                       А.С.Гулянов         
