                                                                 ПРОТОКОЛ № 4
                заседания совета  профилактики  правонарушений
               администрации Малокармалинского  сельского поселения
             28 апреля  2021 года                                               с.Малые Кармалы                         
Председательствовал  Кураков Л.Н. –   председатель комиссии.
Секретарь – Малякшина Г.А.
Члены комиссии:
 Уткина Н.И., Чураева Л.М., Филиппов Г.Ф., Копеев Н.Г., Ананьев А.В., Кошелев А.И., Корнилова М.Г., Максимов А.А., Васильева А.В., Авдеев В.П., Титова В.С., Яруков В.А.
 Приглашенные: 

Максимов А.А. -участковый уполномоченный полиции ОМВД России  по Ибресинскому району.
 Открыл заседание комиссии по профилактике  председатель комиссии – Кураков Л.Н.
                                                       Повестка дня:
1. Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от  05.04.2021г.
2. Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от  20.04.2021г.
1.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от 05.04.2021 г.

Следователем СО ОМВД России по Ибресинскому району лейтенант юстиции Амерханова А.М., рассмотрев материалы уголовного дела № 12101970008000037  возбуждено 21 марта 2021 года в отношении Филиппова А.Г. по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст.158 УК РФ.

В ходе следствия установлено, что в период с 22 января 2021 года по 20 февраля 2021 года  Филиппов А.Г., находясь в вагоне - бытовке, пригодной для временного жилья, находящиеся на территории свалки, расположенной в Тульской области, умышленно, из корыстных побуждений, используя мобильный телефон Алексеева А.Н. марки «ITEL» c индивидуальными номерами 359989101290709  и 359989101290717,посредством отправки смс -сообщений через номер 900,со счета банковской карты № 22020200477314771 ПАО Сбербанк,  открытый на имя последнего, тайно похитил принадлежащие Алексееву А.Н., денежные средства на общую сумму 17600 рублей, причинив последнему значительный материальный ущерб на указанную сумму.

Подозреваемым  по делу является Филиппов Александр Григорьевич,04.05.1992 года рождения, уроженец с. Чуру –Барышево Апостовского района Республики Татарстан, зарегистрированный и проживающий по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район, дер. Кубня, ул.Садовая, д.59.
В связи с вышеизложенным, в отношении Филиппова А.Г., необходимо применение профилактических мер. 
    СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является легкая нажива, официально не трудоустроен, основной заработок поступает от временных подработок, имеющих нерегулярный характер, что подразумевает за собой интерес к легкому и быстрому заработку, находке вещей, имеющих ценный характер,  таким образом они ими начинают распоряжаться как своими.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к  легкой наживе, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В отношение  Филиппова А.Г..необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения, проведение бесед с разъяснениями диспозиции и санкции с лицами, склонными к  совершению преступлений и правонарушений.  


Филипову А.Г. вынести общественное порицание.

2.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от 20.04.2021 г.

Гр. Иванов Юрий Алексеевич, 19.10.1978г.р. житель д.Кубня ул. Центральная д.36 Ибресинского района Чувашской Республики, 19 апреля 2021 года в 12 часов 15 минут на ул.Центральная около дома №38 д.Кубня, совершил административное правонарушение, предусмотренное ст.20.21 КоАП РФ Появление в общественном месте в состоянии опьянения)

В связи с вышеизложенным, в отношении Иванова Ю.А., необходимо применение профилактических мер. 
    СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В отношение  Иванова Ю.А., необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения, проведение бесед с разъяснениями диспозиции и санкции с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений.  


Иванову Ю.А. вынести общественное порицание.

  Председатель комиссии                                                                 Л.Н.Кураков

      Секретарь комиссии                                                                   Г.А.Малякшина
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