                                                                 ПРОТОКОЛ № 5
                заседания совета  профилактики  правонарушений
               администрации Малокармалинского  сельского поселения
             26 мая  2021 года                                               с.Малые Кармалы                         
Председательствовал  Кураков Л.Н. –   председатель комиссии.
Секретарь – Малякшина Г.А.
Члены комиссии:
 Уткина Н.И., Чураева Л.М., Филиппов Г.Ф., Копеев Н.Г., Ананьев А.В., Кошелев А.И., Корнилова М.Г., Максимов А.А., Васильева А.В., Авдеев В.П., Титова В.С., Яруков В.А.
 Приглашенные: 

Максимов А.А. -участковый уполномоченный полиции ОМВД России  по Ибресинскому району.
 Открыл заседание комиссии по профилактике  председатель комиссии – Кураков Л.Н.
                                                       Повестка дня:
1. Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от  11.05.2021г.
2. Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от  20.05.2021г.
1.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от  11.05.2021 г.

Гр. Васильев Анатолий Николаевич,16.03.1965г.р. житель д.Кубня ул.Садовая,д.65 Ибресинского  района Чувашской Республики, в 19 часов 20 минут на ул.Садовая около дома №27 д. Кубня Ибресинского района, совершил административное правонарушение, предусмотренное ст.20.21 КоАП РФ.

В связи с вышеизложенным, в отношении  Васильева А.Н., необходимо применение профилактических мер. 
    СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к  употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В отношение  Васильева А.Н.необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения, проведение бесед с разъяснениями диспозиции и санкции с лицами, склонными к  совершению преступлений и правонарушений.  


Васильеву А.Н. вынести общественное порицание.

2.СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с представлением ОМВД  от 20.05.2021 г.

Гр. Чураев Сергей Григорьевич, 15.06.1987г.р. житель д.Кубня ул.Садовая д.32 Ибресинского района Чувашской Республики, в 20 часов на ул.Садовая около дома №27 д.Кубня, совершил административное правонарушение, предусмотренное ст.20.21 КоАП РФ Появление в общественном месте в состоянии опьянения)

В связи с вышеизложенным, в отношении Чураева С.Г., необходимо применение профилактических мер. 
    СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового  уполномоченного полиции ОМВД РФ по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В отношение  Чураева С.Г., необходимо применить профилактические меры. В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения, проведение бесед с разъяснениями диспозиции и санкции с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений.  


Чураева С.Г. вынести общественное порицание.

  Председатель комиссии                                                                 Л.Н.Кураков

      Секретарь комиссии                                                                   Г.А.Малякшина
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