                                                                 ПРОТОКОЛ № 6
                заседания совета  профилактики  правонарушений
               администрации Малокармалинского  сельского поселения
             24 июня  2020 года                                               с.Малые Кармалы                         
Председательствовал  Кураков Л.Н. –   председатель комиссии.
Секретарь – Малякшина Г.А.
Члены комиссии:
 Уткина Н.И., Чураева Л.М., Филиппов Г.Ф., Копеев Н.Г., Ананьев А.В.,Кошелев А.И., Корнилова М.Г., Максимов А.А., Протасов П.И., Козлова Е.А., Власова Е.Е., Тарасов В.А.
 Приглашенные: 

Максимов А.А. -участковый уполномоченный полиции ОМВД России  по Ибресинскому району.
 Открыл заседание комиссии по профилактике  председатель комиссии – Кураков Л.Н.
                                                       Повестка дня:
1. Рассмотрение представления  ОМВД по Ибресинскому району  от 25.05.2020г.№ 4781.
СЛУШАЛИ: Куракова Л.Н., главу администрации сельского поселения, председателя  общественного совета профилактики, он ознакомил с информацией ОМВД  от 25.05.2020 г.

СУТЬ ДЕЛА: В производстве СО ОМВД России по Ибресинскому району оканчивается предварительное расследование уголовного дела № 123500 в отношении Михеева Сергея Николаевича,04 февраля 1973 года рождения, уроженца д. Кубня Ибресинского района Чувашской Республики, зарегистрированного по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск,пер.Химиков,д.5,кВ.68,проживающего по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район,д.Кубня,ул.Центральная,д.13.

 В ходе расследования уголовного дела установлено, что около 14 часов 4 июля 2013 года Михеев С.Н., из корыстных  побуждений, с целью хищения чужого имущества, будучи в состоянии  опьянения, вызванным употребление алкоголя, открыв металлический крючок, незаконно проник в жилой дом Протасовой Т.А., расположенный по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район, с.Малые Кармалы,ул.Юбилейная,д.8.откуда из помещения кладовой тайно похитил принадлежащую Протасовой Т.А. одну бутылку водки марки 
«100 лет Чебоксарская» емкостью 0,75 литра стоимостью 300 рублей. Продолжая свои преступные действия, направленные на хищение спиртных  напитков. Михеев С.Н. около 17 часов 5 июля 2013года вновь открыв металлический крючок, незаконно проник жилой дом Протасовой Т.А., откуда из помещения кладовой тайно похитил принадлежащие последней две бутылки водки марки «Беленькая» емкостью 0,5 литра стоимостью 250 рублей за одну бутылку.
Материальный ущерб на общую сумму 1350 рублей.

9 сентября 2 013 гола подозреваемый Михеев С.Н. был объявлен в розыск. В тот же день предварительное следствие по уголовному делу приостановлено на основании п.2 ч.1 ст.208 УПКРФ.
7 сентября 2013 года на лестничной площадке между 6 и 7 этажами третьего подъезда д.29 по пр-ту Тракторостроителей г.Чебоксары Чувашской Республики обнаружен труп неустановленного мужчины. Согласно акта судебно-медицинского исследования трупа, смерть наступила от общего переохлаждения организма. При этом в моче от трупа обнаружен этиловый спирт 0,37г/дм 3(%).

В ходе следствия достоверно установлено, что труп неустановленного мужчины, обнаруженного 7 сентября 2013 года на лестничной площадке между 6 и 7 этажами третьего подъезда д.29 по пр-ту Тракторостроителей принадлежит Михееву С.Н.
Из  материалов  уголовного дела следует, что при жизни Михеев С.Н. употреблял алкогольные напитки, привлекался к уголовной ответственности, у него отсутствовал постоянный источник доходов.
СЛУШАЛИ: Максимова А.А. – участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Ибресинскому району. Изучение данной информации показало, что одной из причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений, является употребление спиртных напитков.   Необходимо применять профилактические меры в отношении лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, активизировать работу Совета общественности  поселения". 
РЕШИЛИ: В целях предотвращения новых преступлений жителями Малокармалинского сельского поселения, необходимо активизировать работу Совета общественности поселения с лицами, склонными  к употреблению спиртных напитков и совершению преступлений и правонарушений в быту.  

Решение принято единогласно.
  Председатель комиссии                                                                 Л.Н.Кураков

      Секретарь комиссии                                                                   Г.А.Малякшина
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