                                                     Протокол № 3
       заседания Совета профилактики правонарушений  при администрации Андреево-
       Базарского сельского   поселения.

  от 10.03.2021 года                                место проведения : администрация

                                                                Андреево-Базарского сельского поселения

   Присутствовали:

 Пайков В.И. - глава Андреево-Базарского сельского поселения, председатель Cовета профилактики;

Члены Совета профилактики: Федорова Л.В. – старший специалист администрации сельского поселения;  Индюкова С.Ю. – заведующая  Андреево-Базарским  СДК;  Евдокимов А.А. - депутат Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения по избирательному округу № 1;  Смирнов А.В. – председатель приходского Совета храма с. Шутнерово Козловского района Чувашской Республики.

Кворум имеется.

 ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение представления ОМВД России по Козловскому району от 24.02.2021 №19
 

 1. Председатель Совета профилактики правонарушений при администрации Козловского городского поселения – глава Андреево-Базарского сельского поселения Пайков В.И.- в адрес администрации Андреево-Базарского сельского поселения поступило представление ОМВД России по Козловскому району о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления (других нарушений закона) от 24.02.2021 №19 по уголовному делу №12001970044000160 в отношении неустановленного лица подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п «г», ч.3 ст.158УК РФ.

Члены Совета ознакомлены с представлением: 24 декабря 2020 года неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, умышленно, с целью хищения денежных средств, осуществило телефонный звонок  В. и путем обмана завладело денежными средствами, принадлежащими В. в размере 88776 рублей.

С населением постоянно проводится профилактическая работа по недопущению хищения с банковских карт денежных средств. Однако граждане продолжают попадаться на уловки мошенников. Работа с населением будет продолжена. 
РЕШИЛИ:

В населенных пунктах сельского поселения на досках объявлений размещать информации по профилактике бесконтактных хищений.

Председатель:                                                                    В.И.Пайков
Секретарь                                                                          Л.В.Федорова

