Протокол  № 2
заседания совета  профилактики правонарушений
при  Тюрлеминском  сельском поселении.
ст. Тюрлема                                                                                                          26.02.2021 года
Время 14 ч.00 мин.
Председательствовал:  Яковлев Ф.Е. – глава администрации Тюрлеминского сельского  поселения.
Секретарь комиссии:  специалист администрации Тюрлеминского сельского поселения  Захарова Н.Г.
Присутствовали:
члены совета профилактики: 
Павлова Л.А. – библиотекарь Тюрлеминской библиотеки;
Абдулхаева Р.Т. – директор МБУК «ИКЦ» Тюрлеминского сельского поселения;
Дмитриева Н.И. – врач БУ «Козловская ЦРБ им. И.Е.Виноградова Минздравсоцразвития Чувашии, Тюрлеминской врачебной амбулатории;
Войков П.В. – УУП ОМВД России по Козловскому району.
приглашенные: Г.,  года рождения, проживающей по адресу: Козловский район, ст. Тюрлема

Повестка дня:
1.О деятельности администрации Тюрлеминского поселения по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  и неработающими.
2. О принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений (других нарушений закона).
По первому вопросу слушали: Яковлева Ф.Е.,председателя комиссии совета профилактики. 
В целях реализации государственной политики по созданию многоуровневой системы социальной профилактики правонарушений, а также создания условий для приостановления роста преступности на территории Тюрлеминского сельского поселения разработан ряд мероприятий. Для координационной работы составлен и утвержден план работы по профилактике правонарушений, в котором одним из приоритетных направлений является профилактика по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  преступления и неработающими.
 В администрации ежемесячно проводятся заседания совета профилактики правонарушений, на которых совместно с представителями общественности рассматриваются вопросы,связанные с соблюдением закона и общественного порядка.Проводятся рейды с посещением неблагополучных семей, по местам проживания лиц, недавно освободившихся из мест лишения свободы, входе которых проводится осмотр жилых помещений, обращается внимание на условия проживания лиц, состоящих на профилактическом учете.С данными лицами периодически проводятся профилактические беседы. Принимаются меры по полному охвату адресной помощью в предварительном решении вопросов трудоустройства лиц, ранее совершивших преступление. АдминистрцияТюрлеминского сельского поселения на мероприятия выездного плана, проводимых центром занятости населения Козловского района, приглашает лиц, склонных к совершению правонарушений, лиц ранее совершивших преступления и лиц не имеющих места работы.
Итоги работы по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  и неработающими, активно освещаются  и доводятся до общественности с использованием средств массовой информации, в том числе путем размещения информации на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». На стенде в здании администрации сельского поселения размещена  агитационно-пропагандистская информация правоохранительного характера.
Решили: Периодически проводить профилактические беседы с участием участкового с  лицами, ранее совершившими правонарушение и преступление и неработающими.
 
По второму вопросу слушали: Яковлева Ф.Е., председателя комиссии совета профилактики.
Г. как родитель, не выполняет своих прямых родительских обязанностей по воспитанию и содержанию своего несовершеннолетнего сына. Склонна к злоупотреблению спиртных напитков, временно нигде не работает. Семья неблагополучная. Поставлена на учет в комиссию по делам несовершеннолетних 24.10.2019 года. 
Заслушали: Г, проживающую совместно с матерью и несовершеннолетним ребёнком по адресу: ст.Тюрлема,
Она  пояснила, что спиртными напитками не злоупотребляет. У ребенка есть все необходимое для нормальной жизни и урочной деятельности. Доход семьи составляет: пособие по потере кормильца и пенсия матери.
[bookmark: _GoBack]Решили: проанализировать причины и условия, способствовавшие к административному правонарушению; проводить в отношении Г. ряд профилактических мероприятий по оздоровлению обстановки в семье;
вести постоянный контроль за лицами, состоящими на учете и вести работу по выявлению лиц, склонных к правонарушениям;
 во время рейдов ежемесячно посещать лица и семьи, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, вести с ними беседы правого характера;
 совместно с работниками медицины составить список лиц, склонных к злоупотреблению алкоголем и спиртосодержащей продукции.
   Принять к сведению информацию председателя Совета профилактики правонарушений. Усилить работу по проведению профилактической деятельности в целях предупреждения и недопущения совершения правонарушений. Данную информацию предоставлять участковому полиции, старшему инспектору ПДН. Периодически приглашать неблагополучные семьи на заседания совета профилактики и постоянно  проводить с ними разъяснительные беседы по оздоровлению обстановки в семье.


Председатель совета профилактики правонарушений			 Ф.Е. Яковлев   
Секретарь								             Н.Г. Захарова



