Протокол  № 3
заседания совета  профилактики правонарушений
при  Тюрлеминском  сельском поселении.
ст. Тюрлема                                                                                                          29.03.2021 года
Время 14 ч.00 мин.
Председательствовал:  Яковлев Ф.Е. – глава администрации Тюрлеминского сельского  поселения.
Секретарь комиссии:  специалист администрации Тюрлеминского сельского поселения  Захарова Н.Г.
Присутствовали: члены совета профилактики: 
Павлова Л.А. – библиотекарь Тюрлеминской библиотеки;
Войков П.В.-УУП ОМВД России по Козловскому району;
Данилова Л.В.–медицинская сестра Тюрлеминского ФАП;
Попова Р.Г.-депутат избирательного округа № 11 Тюрлеминского сельского поселения;
приглашенные: К.,  года рождения, проживающей по адресу: Козловский район, ст. Тюрлема, 
Повестка дня:
1. Рассмотрение представлений о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений (других нарушений закона).
2. Профилактическая работа с неблагополучными семьями, состоящими на профилактическом учете, находящиеся в социально-опасном положении.

По первому вопросу слушали: Яковлева Ф.Е.,-председателя комиссии совета профилактики. 
  В отношении некоторых граждан в адрес администрации   Тюрлеминского сельского поселения поступило ряд рекомендательных писем и представлений для дальнейшего рассмотрения на заседании совета профилактики.
  В производстве группы дознания ОМВД России по Козловскому району находится уголовное дело, возбужденное по признакам преступления предусмотренного ст.327 ч.3 УК РФ. Установлено, что К. имея умысел на использование заведомо подложного документа, во исполнение задуманного, заранее обговорив с неустановленным дознанием лицом условия приобретения или заведомо подложного документа-водительского удостоверения, предоставляющего право управления транспортными средствами.

  Заслушали:К, проживающего по адресу: ст.Тюрлема,

  Он пояснил, что не имел злого умысла. И в содеянном раскаивается.
Решили: Периодически проводить профилактические беседы с участием участкового с  лицами, ранее совершившими правонарушение и преступление.
 
  Выступил: Войков П.А., УУП ОМВД России по Козловскому району.
     В производстве Цивильского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Чувашской Республике находится уголовное дело по обвинению С. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ .Он совершил особо тяжкое преступление, которое повлекло за собой смерть человека.
 В соответствии с п.5 ст.5 Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» органы местного самоуправления являются субъектом профилактики правонарушений, обязанным осуществлять совокупность мер социального, правового, организационного, информационного и иного характера, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений, а также на оказание воспитательного воздействия на лиц в целях недопущения правонарушений или антиобщественного поведения.
  Необходимо безотлагательно рассмотреть представление и принять конкретные эффективные меры по устранению причин, способствующих совершению преступлений и недопущению их впредь.
Решили: 
  Принять к сведению информацию Войкова П.А.. Рассмотреть вопрос о применении мер ответственности к должностным лицам, допустившим нарушение. Усилить работу по проведению профилактической деятельности в целях предупреждения и недопущения совершения правонарушений. Данную информацию предоставить в Цивильский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике. 
 По второму вопросу слушали: Попову Р.Г.
       С 20 января 2021 года на профилактическом учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по Козловскому району, как семья находящаяся в социально-опасном положении состоит гр. Х., и гр. Л., проживающие по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, д. Курочкино, Семья имеет на иждивении двух малолетних детей: Л,года рождения.
        В   целях обследования по месту жительства,  22 марта членами совета профилактики Тюрлеминского сельского поселения, сотрудниками полиции, УУП ОМВД России по Козловскому району, представителем инспекции по делам несовершеннолетних отдела УУП и ПДН ОМВД России по Козловскому району, сектора опеки и попечительства района был осуществлен выезд в вышеуказанную семью. В настоящее время семья ведет затворнический образ жизни, на контакт с представителями вышеназванных структур не идет. Дети, изолированы от общества, лишены общения со сверстниками, не посещают врача. В результате долгих переговоров с родителями, дети в сопровождении матери Х. были доставлены в Козловскую ЦРБ на осмотр к детскому педиатру. 

Решили:
[bookmark: _GoBack]      В связи с тем, что Х., и гр. Л. состоят на профилактическом учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по Козловскому району данную семью взять на особый контроль и ежемесячно обследовать по месту жительства.


Председатель совета профилактики правонарушений			 Ф.Е.Яковлев   Секретарь								             Н.Г.Захарова



