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ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ

КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА

Может ли собственник земли (физическое лицо) построить кирпичный дом на земле сельскохозяйственного назначения с зоной СХ-1?

Федеральным законом от 02.07.2021 № 299-ФЗ внесены изменения в Земельный Кодекс Российской Федерации приняты Государственной Думой РФ.
На земельных участках сельскохозяйственного назначения, в том числе на сельскохозяйственных угодьях, принадлежащих крестьянским (фермерским) хозяйствам (КФХ) и используемых ими для своей деятельности, будет разрешено строить жилые дома.  

Законом предусматривается возможность строительства, реконструкции и эксплуатации жилого дома, предназначенного для проживания членов КФХ на земельном участке сельскохозяйственного назначения, входящем в состав имущества КФХ. Правда, для этого необходимо будет соблюдать ряд условий.

Так, на участке разрешается построить жилой дом высотой не выше 3-х этажей, общей площадью не более 500 кв.м и при этом площадь застройки под домовладением не должна превышать 0,25% от площади земельного участка. Запрещено образование одного или нескольких участков из земельного участка, на котором расположен такой жилой дом, в случаях, если это приводит к уменьшению площади исходного земельного участка. Исключение — случаи, связанные с изъятием земли для государственных и муниципальных нужд.

Федеральный закон № 299 вступает в законную силу с 1 марта 2022 года.

Прокурор Комсомольского района  О.В. Васильев

В каких случаях индивидуальные предприниматели могут получить освобождение от фиксированных взносов?

В соответствии со ст. 430 Налогового кодекса Российской Федерации индивидуальные предприниматели могут отправить в налоговую инспекцию заявление нового образца на получение освобождения от фиксированных взносов. Речь идет о периодах, когда человек ухаживал за ребенком, инвалидом, пенсионером, проходил военную службу, жил в местности, где нет возможности трудоустроиться, а также содержался под стражей, был необоснованно привлечен к уголовной ответственности и впоследствии реабилитирован.

Прокурор Комсомольского района О.В. Васильев


Можно ли осуществить перевод земли сельскохозяйственного назначения СХ-1 (сельхозугодия) на категорию земли рекреационного назначения и куда обращаться?

В соответствии со ст. 7 Федерального закона от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» перевод земель сельскохозяйственных угодий или земельных участков в составе таких земель из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию допускается в исключительных случаях, связанных, в том числе связанным с созданием особо охраняемых природных территорий или с отнесением земель к землям природоохранного, историко-культурного, рекреационного и иного особо ценного назначения.

Согласно ст. 7 Земельного кодекса Российской Федерации перевод земель, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации, и земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности, осуществляется органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.


Таким образом, перевод земли сельскохозяйственного назначения СХ-1 на категорию земли рекреационного назначения возможен и для этого необходимо обращаться в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации (комитет по имущественным и земельным отношениям).

Прокурор Комсомольского района     О.В. Васильев


Можно ли главе КФХ получить у муниципалитета землю сельскохозяйственного назначения в аренду без проведения процедуры торгов?


В соответствии с ч. 2 ст. 36.9 Земельного кодекса Российской Федерации договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае предоставления земельного участка крестьянскому (фермерскому) хозяйству или сельскохозяйственной организации в случаях, установленных Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

В силу ст. 10 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в аренду на срок до пяти лет крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности без проведения торгов.

В случае, если в орган исполнительной власти или орган местного самоуправления, уполномоченные на распоряжение земельными участками из земель сельскохозяйственного назначения, поступило несколько заявлений о предоставлении такого земельного участка в аренду, соответствующий земельный участок предоставляется через аукцион, по правилам ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации.

Прокурор Комсомольского района          О.В. Васильев
















































