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Яльчикским районным судом лицу, осужденному за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения

условный срок продлен на 15 дней и возложена дополнительная обязанность

По доводам приведенным прокуратурой Комсомольского района Яльчикским районным судом жителю района, осужденному за управление транспортным средством в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения по допущенным нарушениям порядка отбывания условного осуждения испытательный срок продлен на 15 дней и возложена дополнительная обязанность.

Как установлено, житель Комсомольского района осужденный к условному сроку совершил административное правонарушение, предусмотренное ст. 20.21 КоАП РФ, что в свою очередь является нарушением порядка отбывания условного осуждения, в связи с чем уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по ЧР – Чувашии в суд направлено представление о продлении осужденному испытательного срока  на 15 дней и возложена дополнительная обязанности не посещать организации общественного питания, торгующие спиртными напитками в розлив, с целью приобретения и употребления спиртных напитков.     

Суд согласился с позицией участвующего в деле прокурора и продлил испытательный срок на 15 дней, возложив дополнительную обязанность не посещать организации общественного питания, торгующие спиртными напитками в розлив, с целью приобретения и употребления спиртных напитков.

При дальнейшем нарушении порядка отбывания условного осуждения, осужденному условный срок может быть заменен на реальный и он будет направлен для отбывания наказания в места лишения свободы.        

Решение суда не вступило в законную силу.                 

Прокурор района

старший советник юстиции






     О.В. Васильев

исп. Никитин Г.Н. 8(83539)5-11-06

«Лицу находящемуся под административным надзором судустановил дополнительное ограничение виде запрещения выезда за пределы территории Комсомольского района»

Яльчикским районным судомлицу, находящемуся под административном надзором установлены дополнительные ограничения.

Было установлено,чтожителю Комсомольского района осужденному за совершение тяжкого преступления, после освобождения из мест лишения свободы,судом установлен административный надзор на срок 8 лет с возложением ряда ограничений после чего был поставлен на учет в МО МВД России «Комсомольский».

В связис совершением административных правонарушений за распитие алкоголя в общественном месте, а также за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения,в Яльчикский районный суд направлено заявление об установлении дополнительных ограничений.

Суд согласился с позицией участвующего в деле прокурора и дополнил лицу находящемуся под административным надзоромвиде запрещения выезда за пределы территории Комсомольского района.    

Прокурор Комсомольского района                                             О.В. Васильев
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