Картографическое описание границ деревни Починок-Быбыть Комсомольского района Чувашской Республики
Северная граница деревни Починок-Быбыть начинается в точке 182 и по дуге с севера по направлению на восток огибает территорию клуба на протяжении 148 метров до точки 6, от которой 170 метров до точки 16 следует на юго-восток вдоль огородов по улице Московская, пересекая при этом в точках 10-11 автомобильную дорогу Починок-Быбыть – Кайнлык.
Участок восточной границы деревни Починок-Быбыть от точки 16 до точки до точки 32 протяжённостью 470 метров проходит по направлению на юго-восток вдоль огородов по улицам Московская, Овражная и Школьная, при этом через 50 метров от точки 25 до точки 26 пересекая земли общего пользования. Далее граница следует на восток вдоль огородов по улице Школьная на протяжении 150 метров до точки 37, от которой вдоль огородов по той же улице на протяжении 175 метров до точки 39 следует на юго-запад, после чего вдоль тех же огородов проходит 140 метров в северо-западном направлении до точки 46. В точке 46 граница сворачивает на юг и следует вдоль огородов по улице Школьная на расстоянии 195 метров до точки 53, после которой проходит на запад на протяжении 119 метров до точки 57 вдоль огородов по названной ранее улице; затем граница сворачивает на юг и до точки 66 следует вдоль огородов по улице Карла Маркса на протяжении 200 метров, в последующем меняя направление на юго-западное и двигаясь ещё 440 метров вдоль огородов по той же улице до точки 83. От точки 83 граница на протяжении 84 метров вдоль огородов по улице  Карла Маркса следует  на юго-восток до точки 85, а затем – вдоль тех же огородов на протяжении 86 метров движется на юго-запад до точки 91.
Южная граница деревни Починок-Быбыть от точки 91 до точки 92 на протяжении 114 метров  следует на  запад вдоль огорода по улице Карла Маркса, после чего движется вдоль территории администрации: от точки 92 до точки 93 – в южном направлении на протяжении 51 метра, от точки 93 до точки 97 – в западном направлении на протяжении 65 метров, где и пересекает в точках 96-97 автомобильную дорогу Комсомольское – Починок-Быбыть. Далее следует в южном направлении вдоль улицы Молодёжная на протяжении 219 метров до точки 100, от которой вдоль огородов по улицам Молодёжная и Полевая движется на запад до точки 103 на протяжении 348 метров. 
Западная граница деревни Починок-Быбыть от точки 103 до точки 107 следует на север вдоль огородов по улице Полевая протяжённостью 225 метров, а затем вдоль огородов по той же улице 233 метра следует на восток до точки 112. Затем, пересекая в северном направлении на протяжении 35 метров от точки 112 до точки 113 земли общего пользования, следует 26 метров на запад до точки 114 вдоль огорода по улице Карла Маркса, после чего проходит 1545 метров вдоль огородов по улицам Карла Маркса и Московская до точки 182 по направлению на северо-восток.
