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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№ 02 от 18 января 2022 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в 

состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в селе Комсомольское

д. Починок-Быбыть                                                                                                     18.01.2022 

Место проведения публичных слушаний: здание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, д. Починок-Быбыть, ул. К.Маркса, д. 4.

Время начала: 14 часов 00 минут.

Время окончания: 14 часов 40 минут.

Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

Организатор публичных слушаний: Администрация Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

Председательствующий: Глава Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики – Кузьмин Альберт Германович.

Секретарь: специалист-эксперт администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики – Васильева Ольга Павловна.

Основание для проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17 декабря 2021 года № 1/45 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих   в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское».

Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех
 сельских
поселений, 
входящих 
в 
состав Комсомольского района Чувашской Республики: Александровского сельского поселения, Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, Асановского сельского поселения, Кайнлыкского  сельского поселения, Комсомольского сельского поселения, Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения, Полевосундырского сельского поселения, Сюрбей-Токаевского сельского поселения, Тугаевского сельского поселения, Урмаевского сельского поселения, Чичканского сельского поселения, Шераутского сельского поселения,  и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское.

Информирование населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17 декабря 2021 года № 1/45 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы:

-
в информационном бюллетене «Вестник Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района» от 17 декабря 2021 года № 58;
-
размещены 17 декабря 2021 года на официальном сайте Кайнлыкского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

- размещены на информационных стендах, оборудованных около администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, в местах массового скопления граждан.

Предложения и замечания принимались с 17 декабря 2021 года по 17 января 2022 года.

В публичных слушаниях приняли участие 36 граждан.

Слушали:

Председательствующий Кузьмин А.Г. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний.

Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех  сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром: село Комсомольское. До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики не поступило. Для ведения протокола публичных слушаний назначил секретаря – Васильеву О.П.

Кузьмин А.Г. доложил, что данная инициатива отвечает жизненным интересам сельского населения. При создании муниципального округа гарантируется сохранение всех льгот для жителей сельских поселений. Также объединение сельских поселений в муниципальный округ позволит получить значительную экономию бюджетных средств, которые будут направлены на решение важных хозяйственных задач. Разъяснил участникам публичных слушаний, что в ходе преобразования «доступность власти» останется прежней, жители сельского поселения продолжат получать необходимые муниципальные услуги по месту своего жительства.

Разъяснил участникам публичных слушаний этапы и особенности преобразования Комсомольского района в Комсомольский муниципальный округ, перечислил положительные моменты от преобразования. Важным преимуществом от создания муниципального округа является введение единого механизма управления, создание четкой и понятной вертикали власти: один глава, один представительный орган, одна администрация. Один орган местного самоуправления несет всю полноту ответственности. Муниципальный округ будет иметь единый бюджет и план развития территории - один центр принятия решений. Объединение сельских поселений в один муниципальный округ повысит эффективность решения актуальных вопросов местного значения, позволит сократить сроки подготовки и принятия управленческих решений, обеспечит оперативную реакции власти на жизненные потребности населения. Объединенные средства можно будет направлять на решение не только проблем и первоочередных задач, но и на реализацию комплексных долгосрочных программ и планов (в том числе на условиях софинансирования из республиканского и федерального бюджетов), требующих больших финансовых ресурсов. Таким образом, появится реальная возможность усиления экономической базы объединяемых муниципальных образований, реализации крупных проектов по строительству, благоустройству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры, совместного решения тех вопросов местного значения, которые усилиями только нижнего поселенческого звена решить было невозможно. Без внимания не останется ни один населенный пункт. В ходе преобразования ставиться задача решения кадрового вопроса и повышения качества оказания муниципальных услуг - сохранения и привлечения более квалифицированных работников и как следствие создание более эффективной структуры администрации муниципального округа. Преобразование сельских поселений в единый округ в конечном итоге привет к сбалансированному развитию сельских территорий.

Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект решения Собрания депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский  муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское».

Данилов В.В. одобрил проект решения Собрания депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский  муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское». И призвал остальных участников публичного слушания согласиться с данным предложением.

Председательствующий Кузьмин А.Г. предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики: Александровского сельского поселения, Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, Асановского сельского поселения, Кайнлыкского  сельского поселения, Комсомольского сельского поселения, Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения, Полевосундырского сельского поселения, Сюрбей-Токаевского сельского поселения, Тугаевского сельского поселения, Урмаевского сельского поселения, Чичканского сельского поселения, Шераутского сельского поселения, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское.

Голосовали: «за» - 36; «против» - 0; «воздержались» - 0.

Предложения и замечания: не поступили.

Решили:

Одобрить проект решения Собрания депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское».

По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики: Александровского сельского поселения, Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения, Асановского сельского поселения, Кайнлыкского  сельского поселения, Комсомольского сельского поселения, Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения, Полевосундырского сельского поселения, Сюрбей-Токаевского сельского поселения, Тугаевского сельского поселения, Урмаевского сельского поселения, Чичканского сельского поселения, Шераутского сельского поселения, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское.

Протокол публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию в информационном бюллетене «Вестник Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района».

Председательствующий                                                                                             А.Г.Кузьмин 

Секретарь                                                                                                                  О.П.Васильева
Постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17.01.2022 № 01 «О постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий»

         Рассмотрев поданные заявления граждан в соответствии с Жилищным кодексом РФ и   Законом Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений», администрация Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики

п о с т а н о в л я е т:

        Принять на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях как «Многодетные семьи, имеющие пять или более несовершеннолетних детей» в соответствии с частью 3 статьи 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» следующих граждан:

	№

п/п
	Ф.И.О.
	Дата принятия

заявления
	Адрес место проживания

	1.
	Максимова Юлия Витальевна
	13.01.2022
	д. Починок-Быбыть,

ул. Московская, 70


Глава Кайнлыкского сельского поселения                                           А.Г.Кузьмин
Постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17.01.2022 № 02 «О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Кайнлыкского сельского поселения»  
В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 11.06.2021 №170-ФЗ «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре)  и муниципальном контроле в Российской Федерации», которым внесены изменения, в том числе, в Федеральный закон от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, администрация Кайнлыкского сельского поселения  п о с т а н о в л я е т :

1. Признать утратившими силу следующие постановления администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики поселения:

 
- от 18.04.2019 № 17 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Кайнлыкского сельского поселения»;


- от 12.05.2020 № 19 «О внесении изменений в постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения от 18.04.2019 № 17 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Кайнлыкского сельского поселения»;


- от 02.11.2020 № 44 «О внесении изменений в постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения от 18.04.2019 № 17 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Кайнлыкского сельского поселения».
2.  Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в информационном бюллетене 
«Вестник Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района».

Глава сельского поселения                                                                                                    А.Г.Кузьмин

Постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17.01.2022 № 03 «Об обеспечении мероприятий по выполнению плана по оповещению, сбору и отправке мобилизационных ресурсов в ВС РФ на территории Кайнлыкского сельского поселения»

    Во исполнение Федеральных законов от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления Правительства РФ от 30.12.2006 г. № 852 «Об утверждения Положения о призыве граждан Российской Федерации по моби​лизации, приписанных к воинским частям (предназначенных в специальные формирования), для прохождения военной службы на воин​ских должностях, предусмотренных штатами военного времени, или направления их для работы на должностях гражданского персонала Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских фор​мирований, органов и специальных формирований»,  решения «СЗ» администрации Комсомольского района  от  11  февраля 2021 года № 3  «Об обеспечении проведения мобилизации людских и транспортных ресурсов на территории Комсомольского района» администрация Кайнлыкского сельского поселения п о с т а н о в л я е т:

1. Для своевременного и организованного проведения мероприятий по оповещению, сбору и отправки ГПЗ и поставке техники в ВС РФ создать при администрации сельского поселения штаб оповещения (ШО) и пункт сбора (ПС) под   руководством главы Кайнлыкского сельского поселения А.Г.Кузьмина.

Начальником штаба оповещения назначить главу сельского поселения Кузьмина А.Г.

В состав управления ШО и ПС включить участкового уполномоченного МО МВД России «Комсомольский» Шафигуллова Ранила Минсеетовича и военного комиссариата Комсомольского и Яльчикского районов Чувашской Республики, утвержденного главой администрации Комсомольского района (по согласованию).

Начальником пункта оповещения назначить инспектора по ВУР Тимофееву М.Н.

2.  Для обеспечения работы управления ШО и ПС в аппарат усиления включить посыльных:

-     уборщика служебных помещений Албутову Е.А.;

- культорганизатора Полевошептаховского СДК Данилова В.В. (по согласованию).

Начальником сельского пункта сбора назначить ведущего специалиста-эксперта администрации Кайнлыкского сельского поселения Васильеву О.П.

Сопровождающим команд и партий определить Данилову В.П., заведующего Полевошептаховским СДК (по согласованию).

3.  Для оповещения граждан, подлежащих призыву в ВС РФ, определить маршруты оповещения по месту работы и по месту жительства.

 Кроме того, инспектору по ВУР на каждый маршрут предусмотреть резервного посыльного.

4.  Занятия с аппаратом усиления, посыльными проводить 2 раза в год.

5. Пункты оповещения и сбора разместить в здании администрации сельского поселения.

Инспектору по ВУР Тимофеевой М.Н. подготовить схему размещения управления и аппарата усиления, места сбора граждан и место сбора поставляемой техники; изготовить таблички для кабинетов, где будут располагаться должностные лица, а также бейджики на весь личный состав.

6.  Для оповещения граждан, проживающих в отдалённых населённых пунктах, работающих за пределами территории администрации, а также для доставки призываемых граждан на пункты сбора военного комиссариата Комсомольского и Яльчикского районов Чувашской Республики и в воинские части выделить в распоряжение главы сельского поселения автомобили согласно решению «СЗ» администрации   Комсомольского района   от 11 февраля 2021 года № 3.

7. Рекомендовать всем руководителям торговых организаций, частных предприятий, расположенных на территории администрации сельского поселения и осуществляющих продажу спиртных напитков, с началом мобилизации прекратить их продажу до особого на то распоряжения.

8. Инспектору ВУР Тимофеевой М.Н. документы по выполнению мероприятий, количество призываемых граждан и поставляемой техники из организаций, расположенных на территории администрации, сверять с военным комиссариатом Комсомольского и Яльчикского районов Чувашской Республики ежемесячно во вторую неделю по вторникам и своевременно вносить все изменения в документах.

9. Питание лиц, привлекаемых в аппарат усиления, организовать посменно в домашних условиях.

10. Для медицинского обеспечения в период проведения мероприятий определить имеющийся на территории сельского поселения медицинский пункт со штатным персоналом.

11. Место для укрытия аппарата усиления и ГПЗ, предназначенных в ВС РФ определить подземные помещения на территории СХПК «Дубрава».

12. Данное постановление довести до исполнителей под роспись в части их касающейся.

13. Признать утратившим силу постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения от 01 марта 2021 года № 19 «Об обеспечении мероприятий по выполнению плана по оповещению, сбору и отправке мобилизационных ресурсов в ВС РФ на территории Кайнлыкского сельского поселения». 

Глава Кайнлыкского 

сельского поселения                                                                                         А.Г.Кузьмин
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