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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№ 25 от 17 мая 2021 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


Прокуратурой поддержано обвинение по факту уклонения от уплаты алиментов    


Яльчикским районным судом 13.05.2021 поддержаны доводы обвинения и жительница Комсомольского района осуждена к исправительным работам на срок 9 месяцев с удержанием в доход государства 5 % из заработной платы.


Установлено, что жительница Комсомольского района злостно уклонялась от уплаты алиментов по решению суда на содержание несовершеннолетнего ребенка 2009г.р. от которого отказалась ранее. Ребенка по опеку взяла другая семья, однако жительница района имея возможность, алименты не выплачивала, не работу не трудоустраивалась, какой-либо помощи ребенку не оказывала, в связи с чем допустила образования общей задолженности в сумме превышающую 600 000 руб.                   
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     О.В. Васильев

Яльчикским районным судом осужденному за уклонение от административного надзора исправительные работы заменены на лишением свободы     

Яльчикским районным судом жителю с.Комсомольское, осужденному за 

уклонение от установленного ему административного надзора исправительные работы заменены лишением свободы.  

Как установлено, ранее неоднократно судимому жителю района за совершение тяжких преступлений в том числе за совершение преступления, предусмотренного ст. 131 УК РФ, по факту изнасилования в ходе распития спиртных напитков совей «собутыльницы» после освобождения из мест лишения свободы установлен административный надзор за уклонение от которого был осужден по ст. 314.1 УК РФ к исправительным работам на срок 10 месяцев с удержанием в доход государства 10 % из заработка. 

Однако осужденный злостно уклонялся от исполнения приговора суда и к отбыванию исправительных работ приступать не пожелал.   

Суд согласился с позицией участвующего в деле прокурора и заменил ранее назначенное наказание лишением свободы с учетом срока нахождения под домашним арестом на срок 2 месяца 15 дней с отбыванием наказания в колонии строгого режима взяв под стражу в зале суда.                        

Постановление суда не вступило в законную силу.                 

Прокурор района

старший советник юстиции






     О.В. Васильев
	Учредитель: Администрация Кайнлыкского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики
	Адрес: 429143, д. Починок-Быбыть,ул. К.Маркса, д.4
	Тираж: 15 экз.

 
	 Отв. за выпуск: Васильева О.П.






















































