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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№ 36 от 02 августа 2021 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


«Прокуратурой Комсомольского района поддержано обвинение по факту повторного управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения»

Яльчикским районным судом 20.07.2021 поддержаны доводы обвинения и житель Комсомольского района осужден к обязательным работы на срок 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года. 


Установлено, что 40 летний житель Комсомольского района будучи подвергнутым административному наказанию в феврале 2020 года за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, 31.05.2021 года управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и в с. Урмаево был задержан сотрудниками ГИБДД.
.
Прокурором Комсомольского района проведены проверки объектов капитального ремонта в образовательных организациях 

Прокурором Комсомольского района Олегом Васильевым проведены проверки объектов капитального ремонта в образовательных организациях.

В ходе проверки МБОУ «Комсомольская СОШ № 1» Комсомольского района установлено, что по 2 муниципальным контрактам заключены договора с 2 подрядными организациями по ремонту внутренних помещений школы и благоустройства прилегающей территории.
При этом прокуратурой района выявлено, что в установленный контрактом срок 31.07.2021 года по благоустройству и 15.08.2021 по ремонту внутренних помещений, подрядные организации выполнить работы не успевают, работы подрядчиками выполнены на 60%.   

В связи с учетом степени готовности объектов, предусмотренных контрактом и сроков сдачи объектов руководитель ООО «Алексстрой» и руководитель ООО «Стройкомфорт» предостережены о недопустимости нарушения закона.

Прокурор района

советник юстиции                                                                             О.В. Васильев
Постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 02.08.2021 № 50 «Об утверждении Порядка формирования перечня земельных участков, в том числе садовых и огородных земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно»
В соответствии с подпунктом 6 статьи 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.10.2011 № 427 «О мерах по реализации Закона Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике», администрация Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики постановляет:

1.
Утвердить прилагаемый Порядок формирования перечня земельных участков, в том числе садовых и огородных земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно.

2.
Определить информационный бюллетень «Вестник Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района» официальным печатным изданием для опубликования перечня земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно.

3.
Признать утратившим силу постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 29 декабря 2015 г. № 64 «Об утверждении Порядка формирования перечня земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно».

4.
Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 

5.
Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в  информационном бюллетене «Вестник Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района» и подлежит размещению на официальном сайте администрации Кайнлыкского сельского поселения.

Глава Кайнлыкского сельского поселения                                  А.Г.Кузьмин

Приложение

к постановлению администрации

Кайнлыкского сельского поселения

Комсомольского района

от 02 августа 2021 г. № 50

                                                                        Порядок

формирования перечня земельных участков, в том числе садовых и огородных земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно

1.
Настоящий Порядок определяет процедуру и сроки формирования перечня земельных участков, в том числе садовых и огородных земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, огородничества и личного подсобного хозяйства в соответствии с Законом Чувашской Республики «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (далее - Закон) и Порядком предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена многодетным семьям в собственность бесплатно, утвержденным постановлением администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики (далее - Порядок).

2.
Земельные участки для целей, установленных Законом и Порядком, формируются в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики и подлежат включению в перечень земельных участков, в том числе садовых и огородных земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно (далее - Перечень земельных участков).

3.
Формирование земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно, осуществляется администрацией Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики исходя из наличия на территории сельского поселения земельных участков, не занятых зданиями, сооружениями и не обремененных правами третьих лиц, в соответствии с документами территориального планирования, правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, землеустроительной документацией.

4.
Формирование Перечня земельных участков осуществляется не позднее 15 рабочих дней со дня получения выписки из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках объекта недвижимости, предназначенного для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно, и утверждается постановлением администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

Перечень земельных участков должен содержать характеристики земельных участков, включая их местоположение, адрес, кадастровые номера, площадь и вид разрешенного использования земельного участка.

5.
 Утвержденный постановлением администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики Перечень земельных участков, а также изменения к нему подлежат опубликованию в информационном бюллетене «Вестник Кайнлыкского сельского поселения», а также размещению на официальном сайте администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Постановление администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 02.08.2021 № 51 «О присвоении почтового адреса»
        В связи с упорядочением адресной системы д. Полевое Шептахово  Комсомольского района Чувашской Республики администрация Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т:

     1.  Присвоить объекту недвижимости, расположенному в черте д. Полевое Шептахово Кайнлыкского сельского поселения  Комсомольского района Чувашской Республики, номер дома и название улицы согласно приложению.

     2. Специалисту администрации Кайнлыкского сельского поселения внести соответствующие изменения в адресную систему деревни Полевое Шептахово Комсомольского района Чувашской Республики.

Глава Кайнлыкского

сельского поселения                                                                    А.Г.Кузьмин


                                                                                                                                       Приложение №1

№ п/п    
Наименование объекта недвижимости
Почтовый адрес 

1.                   Жилой дом
                                  429143, Чувашская Республика
                                                                    Комсомольский район, д. Полевое    Шептахово
                                                                                 ул. Мичурина, д.8 а.
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