С 2021 года изменился перечень документов, которые необходимо предоставлять получателю государственных и муниципальных услуг

С 1 января 2021 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Согласно новому порядку, справки, заключения и иные документы, выдаваемые организациями, входящими в государственную, муниципальную или частную систему здравоохранения, а также решения, заключения и разрешения, выдаваемые органами опеки и попечительства в соответствии с законодательством Российской Федерации об опеке и попечительстве, орган, оказывающий услуги обязан получать в рамках межведомственного информационного взаимодействия.
Вместе с тем на получателе государственных и муниципальных услуг оставлена обязанность по предоставлению свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях и ученых званиях и документы, связанные с прохождением обучения, выдаваемые организациями, осуществляющими образовательную деятельность, в том случае, если они выданы компетентными органами иностранного государства, с нотариально удостоверенным переводом на русский язык.
Также законом в новой редакции на гражданина возложена обязанность по предоставлению ряда документов, в частности:
- свидетельства об усыновлении, выданные органами записи актов гражданского состояния или консульскими учреждениями Российской Федерации;
- документы об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях и ученых званиях, выдаваемые военными профессиональными образовательными организациями и военными образовательными организациями высшего образования, а также выданные в 1992 – 1995 годах организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Российской Федерации.
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