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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь


«ВЕСТНИК СЮРБЕЙ-ТОКАЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

	№ 35    02 августа 2021 года
	Издание администрации Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики


«Прокуратурой Комсомольского района поддержано обвинение по факту повторного управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения»

Яльчикским районным судом 20.07.2021 поддержаны доводы обвинения и житель Комсомольского района осужден к обязательным работы на срок 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года. 


Установлено, что 40 летний житель Комсомольского района будучи подвергнутым административному наказанию в феврале 2020 года за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, 31.05.2021 года управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и в с. Урмаево был задержан сотрудниками ГИБДД.

Прокурор Комсомольского района

старший советник юстиции                                                              О.В. Васильев

Прокурором Комсомольского района проведены проверки объектов капитального ремонта в образовательных организациях 

Прокурором Комсомольского района Олегом Васильевым проведены проверки объектов капитального ремонта в образовательных организациях.

В ходе проверки МБОУ «Комсомольская СОШ № 1» Комсомольского района установлено, что по 2 муниципальным контрактам заключены договора с 2 подрядными организациями по ремонту внутренних помещений школы и благоустройства прилегающей территории.
При этом прокуратурой района выявлено, что в установленный контрактом срок 31.07.2021 года по благоустройству и 15.08.2021 по ремонту внутренних помещений, подрядные организации выполнить работы не успевают, работы подрядчиками выполнены на 60%.   

В связи с учетом степени готовности объектов, предусмотренных контрактом и сроков сдачи объектов руководитель ООО «Алексстрой» и руководитель ООО «Стройкомфорт» предостережены о недопустимости нарушения закона.

Прокурор района

советник юстиции                                                                             О.В. Васильев
Должностное лицо энергосбытовой компании привлечено к штрафу за ненадлежащее уведомление об отключении электроэнергии 
По результатам рассмотрения судом возбужденного прокурором района дела об административном правонарушении должностное лицо АО «Чувашская энергосбытовая компания» привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 2 ст. 9.22 КоАП РФ к административному штрафу в размере 10 000 рублей.

Установлено, что у жителя Комсомольского района образовался долг за потребленную электроэнергию и АО «Чувашской энергосбытовой компанией» введено полное ограничение режима потребления электроэнергией (отключено электричество). Однако прокуратурой Комсомольского района установлено, что должностное лицо АО «Чувашская энергосбытовая компания» не дождавшись предусмотренного законом двадцатидневного срока уведомления инициировала полное ограничение режима потребления электроэнергией.    

Постановление суда не вступило в законную силу.             

Прокурор Комсомольского района 

старший советник юстиции                                                             О.В. Васильев
Сюрбей-Токаево, 02 августа 2021 г. № 35
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