
	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 01а от 18 января 2022 года                       Издание администрации Чичканского сельского поселения          

                                                                         Комсомольского района Чувашской Республики 


ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром: село Комсомольское

          село Чурачики                                                                                           18 января 2022 года
Место проведения публичных слушаний: здание Чурачикского сельского дома культуры Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, с. Чурачики, ул. Ленина, д.144.

Время начала: 10 часов 00 минут.
Время окончания: 10 часов 30 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

Организатор публичных слушаний: Администрация Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

Председательствующий: Глава администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики – Лукиянов Юрий Геннадиевич.
Секретарь: ведущий специалист - эксперт администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики – Хамидуллова Гульнара Рефкатовна.
Основание для проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17 декабря 2021 года №1/53 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих  в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское».

Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики: Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского  района Чувашской Республики, Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Кайнлыкского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Урмаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики,  и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром:  село Комсомольское.

Информирование населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 17 декабря 2021 года № 1/53 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы:
· в информационном издании «Вестник Чичканского сельского поселения Комсомольского района› от 17 декабря 2021 года №38,

· размещены 17 декабря 2021 года на официальном сайте Чичканского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,

- размещены на информационных стендах, оборудованных около администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, в местах массового скопления граждан.

Предложения и замечания принимались с 20 декабря 2021 года по 17 января 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие 38 граждан.
Слушали:
Председательствующий Лукиянов Ю.Г. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний.

Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в селе Комсомольское. До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики не поступило. Для ведения протокола публичных слушаний назначили секретаря - Хамидуллову Г.Р..
Лукиянов Ю.Г. доложил, что данная инициатива отвечает жизненным интересам сельского населения. При создании муниципального округа гарантируется сохранение всех льгот для жителей сельских поселений. Также объединение поселений в муниципальный округ позволит получить значительную экономию бюджетных средств, которые будут направлены на решение важных хозяйственных задач. Разъяснил участникам публичных слушаний, что в ходе преобразования «доступность власти» останется прежней, жители сельского поселения продолжат получить необходимые муниципальные услуги по месту своего жительства. 

Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект решения Собрания депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром: село Комсомольское»

Голосовали: «за» - 38; «против» - 0; «воздержались› - 0.
Председательствующий предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики: Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского  района Чувашской Республики, Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Кайнлыкского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Урмаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское.

Голосовали: «за» - 38; «против» - 0; «воздержались» - 0.
Предложения и замечания: не поступили.
Решили:
Одобрить проект решения Собрания депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики, с административным центром в селе Комсомольское».

По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Комсомольского района Чувашской Республики: Альбусь-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского  района Чувашской Республики, Асановского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Кайнлыкского  сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Тугаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Урмаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики, Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики,  и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Комсомольский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Комсомольское.

Протокол публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет› и опубликованию в информационном издании «Вестник Чичканского сельского поселения Комсомольского района».
Председательствующий                                                                                                           Лукиянов Ю.Г.   

Секретарь                                                                                                                                  Хамидуллова Г.Р.               
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