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	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 09 от 13 марта 2021 года                                                          Издание  администрации  Чичканского                  

                                                                                                         сельского поселения Комсомольского  

                                                                                                         района Чувашской Республики 


Постановление администрации  Чичканского сельского

поселения №24 от 12 марта 2021 г.

О внесении изменений в постановление администрации Чичканского сельского 

поселения от 15.09.2017 № 32 «Об утверждении Административного 

регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление 

порубочного билета и (или) разрешения на пересадку деревьев и кустарников 

на территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района 

Чувашской Республики» 


В соответствии с Федеральными законами от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», администрация Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т :

1. Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление порубочного билета и (или) разрешения на пересадку деревьев и кустарников на территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики», утвержденный постановлением администрации Чичканского сельского поселения от 15.09.2017 №32 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление порубочного билета и (или) разрешения на пересадку деревьев и кустарников на территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики» (далее – Регламент), следующие изменения:


1) пункт 1.3.2. Регламента изложить в следующей редакции: 


«1.3.2. Информацию о порядке предоставления муниципальной услуги заявитель может получить: 


непосредственно в администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики (информационные стенды, устное информирование по телефону, а также на личном приеме муниципальными служащими администрации); 


по почте, в том числе электронной (koms_sao_chichk@cap.ru)  в случае письменного обращения заявителя;


через официальный сайт Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики (http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=386)

2) абзац 2 пункта 2.14.3. Регламента изложить в следующей редакции:

«Настоящий Административный регламент, муниципальный правовой акт об его утверждении, нормативные правовые акты, регулирующие предоставление муниципальной услуги, перечень документов, необходимых для получения муниципальной услуги, форма заявления доступны для ознакомления на бумажных носителях, а также в электронном виде (koms_sao_chichk@cap.ru) и на  официальном сайте Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики  (http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=386)

3) в абзаце 2 пункта 2.6. Регламента слова «(в том числе в электронной форме)» исключить;

4) Пункт 2.6. дополнить абзацем:

 «Заявление и документы на предоставление муниципальной услуги могут быть представлены заявителем с использованием информационно-коммуникационных технологий (в электронном виде), в том числе с использованием Единого портала  государственных и муниципальных услуг.

Заявление и документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги, предоставляемые в форме электронных документов, подписываются в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» и статьями 21.1 и 21.2 Федерального закона № 210-ФЗ.»;

5) пункт 2.7. Регламента изложить в следующей редакции:

«2.7. Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги

Оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги, не предусмотрено.»;

6) Пункт 2.8 Регламента дополнить абзацем:

 «Оснований для приостановления предоставления  муниципальной услуги не имеется.».

7)  пункт 3.1. Регламента изложить в следующей редакции:

«3.1. Представление муниципальной услуги включает в себя следующие административные процедуры: 


1. Приём заявлений. 


2. Рассмотрение и принятие решения по заявлению на выдачу порубочного билета и (или) разрешения на пересадку деревьев и кустарников. 


3. Оформление и выдача порубочного билета и/или разрешения на пересадку деревьев и кустарников (отказ в оформлении и выдаче порубочного билета и/или разрешения на пересадку деревьев и кустарников).


4. Осуществление вырубки (сноса) и (или) пересадки деревьев и кустарников.». 

          2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в информационном бюллетене  «Вестник Чичканского сельского поселения Комсомольского района».


3. Контроль за выполнением настоящего постановления возлагаю на себя.

Глава  сельского поселения                                                                                                      Ю.Г.Лукиянов
Постановление администрации  Чичканского сельского

поселения №25 от 12 марта 2021 г.

О внесении изменений в постановление администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 07.12.2018 №59 «Об утверждении административного регламента администрации Чичканского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства»

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2020 г. № 468-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрация Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Административный регламент администрации Чичканского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства», утвержденный  постановлением администрации Чичканского сельского поселения от 07.12.2018 № 59 «Об утверждении Административного регламента администрации Чичканского сельского поселения по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» (с изменениями, внесенными постановлением администрации Чичканского сельского поселения от 06.05.2019 № 16), следующие изменения:
абзацы восьмой и девятый пункта 3.1.3 признать утратившими силу;

пункт 3.1.5 изложить в следующей редакции:

«3.1.5. Принятие решения о предоставлении или об отказе в предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
Проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства подготавливается в течение пятнадцати рабочих дней со дня поступления заявления о предоставлении такого разрешения и подлежит рассмотрению на публичных слушаниях, проводимых в порядке, установленном статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, с учетом положений статьи 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, за исключением случая, указанного в части 1.1 статьи 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации.  Расходы, связанные с организацией и проведением публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, несет физическое или юридическое лицо, заинтересованное в предоставлении такого разрешения.

На основании заключения о результатах публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства Комиссия в течение пятнадцати рабочих дней со дня окончания таких обсуждений или слушаний осуществляет подготовку рекомендаций о предоставлении такого разрешения или об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причин принятого решения и направляет указанные рекомендации главе Чичканского сельского поселения.

На основании указанных рекомендаций глава сельского поселения в течение 7 дней со дня поступления таких рекомендаций принимает решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения.

Данное решение принимается в виде постановления администрации Чичканского сельского поселения. 

Постановление администрации  о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения подлежит опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов Чичканского сельского поселения, иной официальной информации и размещается на официальном сайте Чичканского сельского поселения.

Со дня поступления в орган местного самоуправления уведомления о выявлении самовольной постройки от исполнительного органа государственной власти, должностного лица, государственного учреждения или органа местного самоуправления, указанных в части 2 статьи 55.32  Градостроительного кодекса Российской Федерации, не допускается предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в отношении земельного участка, на котором расположена такая постройка, до ее сноса или приведения в соответствие с установленными требованиями, за исключением случаев, если по результатам рассмотрения данного уведомления органом местного самоуправления в исполнительный орган государственной власти, должностному лицу, в государственное учреждение или орган местного самоуправления, которые указаны в части 2 статьи 55.32 Градостроительного кодекса Российской Федерации  и от которых поступило данное уведомление, направлено уведомление о том, что наличие признаков самовольной постройки не усматривается либо вступило в законную силу решение суда об отказе в удовлетворении исковых требований о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с установленными требованиями.

Результатом административной процедуры является подготовка и утверждение постановления администрации Чичканского о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения.»;

в приложении № 2 слова «15 дней» заменить словами «15 рабочих дней».
2. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

Глава  сельского поселения                                                                                                           Ю.Г.Лукиянов
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