
	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 13 от 19 апреля 2021 года                                                        Издание администрации Чичканского                  

                                                                                                         сельского поселения Комсомольского  

                                                                                                         района Чувашской Республики 


Постановление администрации Чичканского сельского

поселения №29 от 15 апреля 2021 г.

Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2021 года в Чичканском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики

В целях предупреждения и снижения количества пожаров в весенне-летний и осенне-зимний пожароопасный периоды 2021 года, своевременного принятия мер по предупреждению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними, обеспечения безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения в пожароопасный период на территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики администрация Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики п о с т а н о в л я е т:

1. Администрации сельского поселения:

- разработать и утвердить в срок до 24 апреля 2021 года планы мероприятий по обеспечению противопожарной защиты населенных пунктов и объектов экономики на 2021 год, в т.ч. расположенных вблизи лесных массивов. В указанных планах предусмотреть мероприятия по подготовке к весенне-летнему и осенне-зимнему пожароопасному периоду и организацию контроля за их исполнением.

- откорректировать, согласовать планы и порядок привлечения сил и средств для тушения пожаров, составить списки привлекаемой дополнительной техники, приспособленных перевозить воду для тушения пожаров, определить ответственных лиц;

- уточнить состав, порядок дежурства, оповещения и сбора членов КЧС и ОПБ, а также подразделений муниципальной, добровольной и ведомственной пожарных охран при возникновении крупных пожаров;

- произвести ремонт и укомплектовать противопожарным оборудованием пожарные автомобили подразделений пожарной охраны и установить круглосуточное дежурство водителей боевых расчетов, провести тренировки по боевому развертыванию;

- организовать и провести на территории сельского поселения встречи, сходы с населением по вопросам пожарной безопасности. Определить и обеспечить реализацию мероприятий, направленных на выполнение требований Правил пожарной безопасности. Организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;

- изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: буклеты, памятки, выписки из Правил пожарной безопасности и распространить их среди населения. Довести до населения информацию о функционировании телефонов: ЕДДС Комсомольского района 5-18-40 и «112», ДДС службы спасения ПЧ-31 5-13-23, «101» и «01»;

- заполнить водой пожарные водоемы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды пожарными автомобилями, обеспечить подъезды к ним. Оборудовать пирсы для забора воды пожарными машинами у открытых водоемов рек и озер. Подготовить  и проверить работоспособность мотопомп. Провести профилактическое обслуживание, ремонт электропроводки, электрооборудования в жилых домах, на объектах социальной сферы, местах массового пребывания людей, поддерживать их в исправном состоянии;

- организовать уборку сухой травы, горючих отходов, остатков грубых кормов и других материалов с территорий населенных пунктов, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций, учреждений;

- проводить постоянную разъяснительную работу среди населения на тему привлечения и активного участия жителей населенных пунктов в противопожарных мероприятиях;

- провести комплекс мер по обеспечению населенных пунктов средствами оповещения и обеспечить своевременное оповещение населения о надвигающейся опасности с использованием средств оповещения, подворного обхода;

- уточнить план и порядок эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением природных пожаров;

- установить и довести до сведения каждого жителя сигналы об экстренной эвакуации и порядок действий при его получении;

- с наступлением сухой, жаркой и ветреной погоды на территории населенных пунктов и потенциально опасных объектах ввести особый противопожарный режим, запретить разведение костров, проведение сельскохозяйственных палов, ограничить доступ техники и людей в леса, определить порядок утилизации мусора;

- организовать взаимодействие с соседними поселениями, предприятиями и организациями по вопросам тушения пожаров в жилом секторе, а также тушения лесных пожаров.

2. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций сельского поселения:

- обеспечить готовность сил и средств противопожарных и аварийно-спасательных формирований к ликвидации возможных пожаров и аварий. Уточнить необходимые объемы и номенклатуру запасов материально-технических средств и финансовых ресурсов для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами на предприятиях и организациях, лесными пожарами и пожарами в населенных пунктах;

- произвести ремонт и укомплектовать противопожарным оборудованием пожарные автомобили подразделений пожарной охраны и установить круглосуточное дежурство водителей боевых расчетов, провести тренировки по боевому развертыванию;

- заполнить водой пожарные водоемы, оборудовать водонапорные башни устройствами для забора воды пожарными автомобилями, обеспечить подъезды к ним. Провести профилактическое обслуживание, ремонт электропроводки, электрооборудования на территориях предприятий и организаций, поддерживать их в исправном состоянии;

- провести постоянную разъяснительную работу среди работников предприятия, организации на тему активного участия их в противопожарных мероприятиях;

- провести комплекс мер по обеспечению предприятий и организаций средствами оповещения;

- уточнить план и порядок эвакуации работников и служащих при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением природных пожаров;

- установить и довести до сведения каждого работника сигналы об экстренной эвакуации и порядок действий по ним;

- организовать уборку горючих отходов, остатков сухой травы и других материалов с территорий предприятий и организаций.

3. Рекомендовать директорам МБОУ «Чурачикская СОШ» и МБОУ «Чичканская ООШ»:

- подготовить и провести в учреждениях дошкольного и школьного образования мероприятия по обучению и закреплению у учащихся и персонала правил пожарной безопасности;

- обеспечить готовность сил и средств противопожарных и аварийно-спасательных формирований к ликвидации возможных пожаров и аварий. Уточнить необходимые объемы и номенклатуру запасов материально-технических средств и финансовых ресурсов для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами в учебных заведениях и первоочередного жизнеобеспечения учащихся и преподавателей;

- провести постоянную разъяснительную работу среди учащихся и преподавательского состава на тему участия в обеспечении в противопожарных мероприятий, правилах поведения в лесных массивах;

- уточнить план и порядок эвакуации учащихся при чрезвычайных ситуациях, связанных с возникновением пожаров;

- установить и довести до сведения каждого школьника и учителя сигналы об экстренной эвакуации и порядок действий по ним;

- содержать в готовности к проведению эвакуационных мероприятий во время весеннего паводка и пожароопасного периода пункт временного проживания эвакуированных людей на базе Чурачикского сельского дома культуры. Тренировать администрацию пункта временного проживания по вопросам готовности их к приему эвакуированного населения. Указанный пункт содержать в готовности к развертыванию к «Ч»+4 часа;

- постоянно иметь в готовности к проведению эвакуационных мероприятий школьный автобус с водителем и социальным педагогом;

4. Руководителю СХПК «Труд»:

- проводить комплекс мероприятий по предупреждению пожаров в весенне-летний и осенне-зимний пожароопасные сезоны. В весенний и осенний период сельхозпалы проводить с соблюдением всех мер противопожарной безопасности;

- при проведении осмотров особое внимание обратить на соблюдение противопожарных мер.

           5. Признать утратившим силу постановление администрации  Чичканского сельского поселения от 13.04.2020 № 17 " Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2020 года в Чичканском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики".

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
Глава сельского поселения                                                                                                 Лукиянов Ю.Г.

Постановление администрации Чичканского сельского

поселения №30 от 19 апреля 2021 г.

Об установлении на территории 

Чичканского сельского поселения Комсомольского района особого противопожарного режима

       На основании постановления администрации Комсомольского района от 16 апреля 2021 г. № 167 «Об установлении на территории Комсомольского района особого противопожарного режима» и в целях оперативного реагирования в случаях возникновения пожаров в период установившейся сухой погоды на территории Чичканского сельского поселения, администрация Чичканского сельского поселения  п о с т а н о в л я е т:
1. Установить на территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики особый противопожарный режим с 25 апреля 2021 года до особого распоряжения о его отмене.  

2. На период действия особого   противопожарного режима установить на территории  Чичканского сельского поселения дополнительные требования пожарной безопасности, в частности:

       -  запретить в  парках, на территориях садово-огороднических и дачных участках разведение костров, сжигание мусора и бытовых отходов, пал травы;

      - запретить сжигание мусора, сухой травы в населенных пунктах ближе 50 метров от зданий и сооружений, сжигание стерни на полях;

        - создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров актив сельского поселения,   членов добровольных пожарных формирований, организовать проведение сходов, рейдов, подворных обходов и обучение населения правилам пожарной безопасности, уделять особое внимание многодетным и неблагополучным семьям, одиноким престарелым пенсионерам и инвалидам, лицам, злоупотребляющим спиртными напитками;

         - организовать ночной дозор силами добровольных пожарных;                           

       - обеспечить оповещение населения при надвигающейся опасности с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, подворного обхода;

        -  активизировать проведение противопожарной пропаганды и обучение населения мерам пожарной безопасности.


 3. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций сельского поселения независимо от форм собственности, учреждениям образования, культуры, здравоохранения:
- произвести ремонт и техническое обслуживание имеющихся  установок обнаружения и тушения пожаров, средств связи, противопожарного водоснабжения, электрохозяйства;

- организовать обучение рабочих и служащих правилам пожарной безопасности на рабочем месте;

- создать запасы воды для организации пожаротушения;

- организовать дежурство руководящего состава в выходные дни, откорректировать схемы оповещения в случая возникновения чрезвычайных ситуаций;

- силы и средства по ликвидации чрезвычайных ситуаций привести в повышенную готовность, в том числе приспособленную для целей пожаротушения спецтехнику;

- места массового отдыха населения оборудовать стендами с наглядной агитацией на противопожарную тематику.

4. Рекомендовать руководителю сельскохозяйственного предприятия:
- произвести очистку и вывоз с территорий сельхозпредприятий горючих отходов, мусора, организовать покос сухой травы вокруг зданий, сооружений сельхозназначения;

- привести в исправное состояние дороги, проезды и проходы к зданиям, сооружениям, противопожарным водоисточникам, используемым для целей пожаротушения;

- произвести ревизию и техническое обслуживание электросетей, электрооборудования, молниезащиты, групповой привязи;

- провести противопожарный инструктаж со всеми лицами, задействованными в заготовке кормов, уборке урожая, а уборочные агрегаты и автомобили обеспечить первичными средствами пожаротушения и искрогасителями;

- во время пастбищного периода обеспечить отключение от электроснабжения всех пустующих животноводческих помещений и очистку территорий от остатков грубых кормов и мусора;

- привести в боеготовность, имеющуюся пожарную, приспособленную технику и оборудование, организовать дежурство членов добровольных пожарных формирований.

5. Признать утратившим силу постановление администрации Чичканского сельского поселения от 13.04.2020 № 18  "Об установлении на территории Чичканского сельского поселения Комсомольского района  особого противопожарного режима".

      6. Контроль за выполнение настоящего постановления оставляю.

Глава сельского поселения                                                                                                      Лукиянов Ю.Г.  
	Учредитель: Администрация 

Чичканского сельского поселения 

Комсомольского района

Чувашской Республики
	Адрес: 429155, 

с. Чурачики, 

ул.Ленина, д.144
	Тираж:

50 экз.


	 Отв. за выпуск:

 Григорьева Л.В.


