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	ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ

КОМСОМОЛЬСКИ РАЙОНĚ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА 

КОМСОМОЛЬСКИЙ РАЙОН 

	ЧЕЧКЕН ЯЛ 

ПОСЕЛЕНИЙĚН 

       СОВЕТ ПРОФИЛАКТИКИН                                                                                                                                                     
ПУХАВЕН  
ПРОТОКОЛĔ

майĕн 26-мĕшĕ  2020ç  №03
аслă Чурачăк ялě
	
	ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРОФИЛАКТИКИ ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ

«26» мая  2020г.  №03
село Чурачики


Председатель заседания - Лукиянов Ю.Г.

Секретарь                        -  Хамидуллова Г.Р.

 Присутствовали: члены Совета профилактики:

1.Григорьева Людмила Витальевна- специалист сельского поселения;

2.Шуряшкина Елена Васильевна – заведующая  Чурачикского СДК;

3.Шарафутдинов Ремис Минхалимович-  председатель СХПК «ТРУД»;

4.Лукиянов Сергей Александрович-директор МБОУ «Чурачикская СОШ»;

5.Гибатдинова Алсу Газимшовна- директор МБОУ «Чичканская ООШ»;
6.Григорьев Иван Владимирович-староста села Чурачики;

7.Садыков Рафик Салимханович -староста деревни Чичканы; 

8.Шуряшкин Сергей Васильевич-член Совета профилактики.
                                П О В Е С Т К А    Д Н Я:

1. О состоянии работы по предупреждению преступлений против жизни и здоровья граждан, а также совершаемых в общественных местах и в состоянии алкогольного опьянения;

2. Об организации летнего труда и отдыха, занятости детей и подростков;

3. Подготовка к жаркому сезону. Заполнение противопожарных емкостей, обеспечение пожарной безопасности на территории сельского поселения.

4.  Рассмотрение информации и.о. прокурора района советника юстиции А.В. Афанасьева «о принятии дополнительных мер по профилактике преступлений и правонарушений» от14.05.2020года № 01-22-2020.
5. Рассмотрение письма И.В. Михайлова заместителя руководителя по делам юстиции от 25.05.2020г. № 03/20-6003.

6. Утверждение плана работы комиссии на 3 квартал 2020 год; 
      I.СЛУШАЛИ: По первому вопросу выступил Лукиянов Юрий Геннадиевич - глава Чичканского сельского поселения.

   Он ознакомил членов Совета профилактики о состоянии общественного порядка на территории Чичканского сельского поселения. Предложил усилить охрану общественного порядка и общественную безопасность, привлечь к этому делу местных жителей. Выявлять лиц, ведущих антиобщественный паразитический образ жизни.

РЕШИЛИ: не прекращать рейды комиссии Совета профилактики в общественные места, места, где постоянно собираются несовершеннолетние, сельские дома культуры. Оказывать помощь лицам, попавшимся в трудную жизненную ситуацию. Помочь трудоустроится или устроится на учебу, проводить с ними воспитательную работу.  

     II.СЛУШАЛИ: По второму вопросу выступила директор МБОУ «Чичканская ООШ» Гибатдинова Алсу Газимшовна.

  Она известила присутствующих о том, что связи с сохранением угрозы заражения детей от короновируса  в этом году организации отдыха детей во время летних каникул отменяется. Так же по второму вопросу выступил директор МБОУ «Чурачикской СОШ» Лукиянов Сергей Александрович. Он также ознакомил  о работе школы во время летних каникул.  Он подчеркнул, что дети находятся дома под присмотром родителей. Нужно контролировать место нахождение детей,  и чем они заняты во время каникул. 
III.СЛУШАЛИ: По третьему вопросу выступил Лукиянов Юрий Геннадиевич- глава Чичканского сельского поселения.

    Юрий Геннадиевич остановился на вопросе о мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории Чичканского сельского поселения. Просил всех членов Совета профилактики быть по внимательнее и контролировать ход работы ночного дозора в деревне Чичканы и селе Чурачики. Противопожарные емкости  должны быть всегда наполнены водой.
РЕШИЛИ: Принять все меры по обеспечению пожарной безопасности, контролировать продвижение и исполнение ночного дозора жителями Чичканского сельского поселения. Проверять и наполнять противопожарные емкости.

.  Рассмотрение информации и.о. прокурора района советника юстиции А.В. Афанасьева «о принятии дополнительных мер по профилактике преступлений и правонарушений» от14.05.2020года № 01-22-2020.
IV.СЛУШАЛИ: По четвертому вопросу выступил Лукиянов Юрий Геннадиевич- глава Чичканского сельского поселения.
  Юрий Геннадиевич ознакомил информацией и.о. прокурора района советника юстиции А.В. Афанасьева «о принятии дополнительных мер по профилактике преступлений и правонарушений» от 14.05.2020года № 01-22-2020. Где изложено, что в Комсомольском районе по итогам 2019года допущен рост подростковой преступности (с 2 до 6), в том числе по количеству участников преступлений чужого имущества на 8 (с 46 до 50), неработающими лицами на 7% (с 80 до 86). 
РЕШИЛИ: Усилить взаимодействие народными дружинами, активнее привлекать дружинников к работе при проведении массовых, культурно-зрелищных и спортивных мероприятий. Активизировать профилактическую работу среди ранее судимых безработных граждан. По каждому факту семейно-бытового дебоширства, нарушения  общественного порядка сообщить в МО МВД России «Комсомольский».
    V.СЛУШАЛИ: По пятому вопросу выступил - Лукиянов Юрий Геннадиевич- глава Чичканского сельского поселения.
Лукиянов Юрий Геннадиевич ознакомил присутствующих письмом от 25.05.2020г. № 03/20-6003 И.В. Михайлова, заместителя руководителя по делам юстиции. В письме приведен анализ информации, представленные органами местного самоуправления. Госслужба Чувашии по делам юстиции рекомендует провести разъяснительную работу по усилению контроля  своевременным предоставлением сведений на поступающие запросы. Кроме того, активизировать работу субъектов профилактики правонарушений по содействию в ресоциализации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
VI. СЛУШАЛИ: По шестому вопросу выступила Хамидуллова Г.Р.- ответственный специалист Чичканского сельского поселения.

      Она ознакомила с планом работы Совета профилактики по профилактике правонарушений и преступлений Чичканского сельского поселения на 3квартал 2020года.

       РЕШИЛИ: Утвердить план работы Совета профилактики по профилактике правонарушений и преступлений Чичканского сельского поселения на 3 квартал  2020год.

Председатель заседания:                                                           Лукиянов Ю.Г.
Секретарь:                                                                                   Хамидуллова Г. Р.
