
Лицу находящемуся под административным надзором судустановил дополнительное ограничение виде запрещения выезда за пределы территории Комсомольского района


[bookmark: _GoBack]Яльчикским районным судом лицу, находящемуся под административным надзором установлены дополнительные ограничения.
Было установлено, что жителю Комсомольского района осужденному за совершение тяжкого преступления, после освобождения из мест лишения свободы,судом установлен административный надзор на срок 8 лет с возложением ряда ограничений после чего был поставлен на учет в МО МВД России «Комсомольский».
В связис совершением административных правонарушений за распитие алкоголя в общественном месте, а также за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, в Яльчикский районный суд направлено заявление об установлении дополнительных ограничений.
Суд согласился с позицией участвующего в деле прокурора и дополнил лицу находящемуся под административным надзоромвиде запрещения выезда за пределы территории Комсомольского района.    



Прокурор Комсомольского района                                             О.В. Васильев

 














 

