ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНА ОБ ОПЕКЕ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВЕ

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения и исполнения требований законодательства об опеке и попечительствеадминистрацией Комсомольского района Чувашской Республики по обращению сироты, в ходе которой выявлены отдельные нарушения законодательства.
По результатам проведенной проверки установлено, что на основании постановления главы администрации Козловского района несовершеннолетний передан под опеку.
Отец названных несовершеннолетнего умер, в связи с чем назначена пенсия по потере одного родителя.
Кроме того, сироте, являвшемуся несовершеннолетнимназначена и выплачивалась государственная пенсия по инвалидности в связи с наличием у него статуса «ребенок-инвалид».
Вышеприведенные выплаты на несовершеннолетнего опекаемого получала опекун нарочно, через почтовое отделение, какие-либо счета опекуном в кредитных организациях на несовершеннолетнего не открывались, в орган опеки и попечительства сведения не представлялись.
В определенный период, несовершеннолетний находился на полном государственном обеспечении в школе-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями.
[bookmark: _GoBack]В период нахождения сироты в образовательном учреждении, вышеприведенные выплаты продолжала получать опекун.
Главный специалист-эксперт по опеке и попечительству отдела образования администрации Комсомольского района Чувашской Республики зная о получении опекуном вышеприведенных денежных средств, меры по   обязанию опекуна открыть счет в кредитной организации на имя опекаемого не принималась, с опекуна документы, подтверждающие расходование денежных средств на нужды подопечного, не истребовалась.
Кроме того, ежегодный отчет опекун предоставляла только на сумму опекунских выплат без учета получаемой пенсии по инвалидности в связи с наличием у подопечного статуса «ребенок-инвалид» и пенсии по потере одного родителя.
По результатам проведенной проверки главе администрации Комсомольского района внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

