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	Периодическое печатное издание


	

	Издается с 01.06.2012 года
	Красноармейского

сельского поселения
	

	Выпускается по мере необходимости
	Распространяется бесплатно


РАЗДЕЛ 1. НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ

Прокуратурой Красноармейского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по факту совершения жителем деревни Яманаки Красноармейского района Чувашской Республики дорожно-транспортного происшествия, в котором погиб человек 


         01 февраля 2021 года Красноармейским районным судом Чувашской Республики вынесен обвинительный приговор в отношении жителя д.Яманаки Красноармейского района Н., который управляя своим автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, нарушил правила дорожного движения, что повлекло по неосторожности смерть человека.


По версии органа предварительного следствия Н., 16.04.2020 в вечернее время, двигаясь на своем технически исправном автомобиле ВАЗ-2114 по автодороге «Цивильск – Красноармейское – Кюль-Сирма», находясь в состоянии алкогольного опьянения, в результате нарушения правил дорожного движения совершил выезд на полосу встречного движения, а затем выехал на встречную обочину и съехал в кювет, допустив опрокидывание автомобиля. 


В салоне автомобиля помимо водителя Н. находилась пассажирка Т., которая в результате ДТП получила телесные повреждения, не совместимые с жизнью, и скончалась на месте происшествия. 


Действия Н. квалифицированы органом предварительного следствия по п. «а» ч. 4 т. 264 УК РФ. 


В ходе судебного заседания Н. свою вину в совершении инкриминируемого преступления не признал.


С учетом обстоятельств совершенного преступного деяния приговором суда ему назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима и лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев. Также суд удовлетворил иски потерпевших по делу на общую сумму более 3 млн. рублей. 


Приговор в законную силу не вступил.  

И.о. прокурора  района 

старший советник юстиции                                                                 А.М. Бабаев

Новые противопожарные правила
С 1 января вступили в силу новые противопожарные правила. 

В частности, на территории частных домов запретят сжигать мусор и разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально оборудованных для этого мест. Нельзя будет оставлять без присмотра горящие свечи и керосиновые лампы, а также устанавливать в жилых зданиях металлические печи отопления незаводского производства. 

В новые правила включили запрет на курение в больницах, вузах, колледжах, техникумах, школах, поликлиниках и транспорте.

В подвалах и цокольных этажах зданий не позволяется размещать мебельные склады, детские центры, а также организовывать производства и мастерские.

Больницы, а также объекты с массовым пребыванием людей (например, торговые центры) должны будут иметь средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения от пожаров.

Расширение сельской ипотеки
С 1 января средства материнского капитала можно будет потратить на первоначальный взнос по сельской ипотеке. 

Кроме того, чтобы стать участником программы, теперь не обязательно быть собственником участка, получить сельскую ипотеку сможет и арендатор.

Еще одно изменение касается Ямало-Ненецкого автономного округа. 

Для жителей этого региона максимальная сумма кредита увеличилась до 5 млн рублей. Раньше такая сумма была доступна только жителям Ленинградской области и Дальневосточного федерального округа. 

В остальных регионах максимальная сумма кредита осталась прежней - 3 млн рублей.

Прокуратурой Красноармейского района приняты меры прокурорского реагирования в связи с нарушениями при реализации пиротехнической продукции в с. Красноармейское

         Прокуратурой Красноармейского района в соответствии с поручением прокуратуры Чувашской Республики совместно с отделением надзорной деятельности и профилактической работы по Красноармейскому району Главного управления МЧС России по Чувашии выявлены нарушения требований Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», а также Правил противопожарного режима в РФ при реализации пиротехнической продукции в с. Красноармейское.
В частности, установлено, что при реализации указанной потенциально опасной продукции в торговой точке отсутствовала автоматическая пожарная сигнализация, реализация осуществлялась не за витриной, что не исключает каких-либо действий покупателей с пиротехническими изделиями, а также другие нарушения.
Несоблюдение вышеперечисленных требований действующего законодательства могло повлечь причинение вреда жизни и здоровью покупателей.


В связи с изложенным 02.02.2021 и.о. прокурора Красноармейского района в отношении индивидуального предпринимателя, осуществлявшего реализацию пиротехнической продукции с нарушениями, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.4 КоАП Российской Федерации - нарушение требований пожарной безопасности, которое в настоящее время находится на рассмотрении. 

За совершение указанного правонарушения предпринимателю грозит предупреждение или штраф от 20 до 30 тысяч рублей.
И.о. прокурора  района 

старший советник юстиции                                                                 А.М. Бабаев
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