Информация
о работе Совета профилактики по Пикшикскому сельскому поселению в 2020 г. 
В соответствии с законом Чувашской Республики от 25.06.2003 г. № 38 «О профилактике правонарушений в ЧР» на территории Пикшикского поселения работает Совет профилактики. Совет профилактики имеет утвержденный годовой план, заседания проводятся ежемесячно. 
Организация работы Совета профилактики строилась в целях повышения эффективности совместной работы всех заинтересованных органов, учреждений и ведомств по борьбе с преступными проявлениями и правонарушениями на территории Пикшикского сельского поселения Красноармейского района.  

       За истекший период 2020 г. проведено всего 12                                                                                           заседаний. Из них 1 заседание совместно с МБОУ «Пикшикская СОШ» и 1 выездное заседание.  На заседаниях рассмотрены вопросы:

-профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

-предупреждение преступных посягательств в отношении несовершеннолетних;

-профилактика экстремистской деятельности; 

-профилактика алкоголизма;

-профилактика правонарушений среди лиц, освобожденных из мест лишения свободы, а также лиц, осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы; 

-профилактика правонарушений со стороны лиц, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел; 

-охрана общественного порядка; 

-участие в решении вопросов по благоустройству и быту; 

-  обеспечение пожарной безопасности в весенне-летние и осенне-зимние периоды и т.д. 
        Совет профилактики совместно с КДН, ПДН,  с работниками ЦСОН, коллективом МБОУ «Пикшикская СОШ», депутатами сельского поселения ведет работу с неблагополучными семьями (проводятся индивидуальные беседы, посещения на дому, составляются акты и т.д.). Взяты под особый контроль семьи Александровой Г.Г., Щербаковой Н.Ф. и Петровой А.А.
       Большую работу по профилактике правонарушений среди подростков проводит МБОУ «Пикшикская СОШ». Регулярно проводятся классные часы, декады на правовую тему, акции, беседы о вреде алкоголя, курения. 
         На родительских собраниях часто поднимаются вопросы проблемы наркомании. Учреждения культуры проводят среди подрастающего поколения мероприятия: беседы, часы здоровья, турниры, встречи с медработниками, выставки плакатов и рисунков по антинаркотическому, антиалкогольному направлениям.
  В рамках проведения месячника «Мы за здоровый образ жизни» в администрации организованы и проведены спортивные игры по мини – футболу, теннису и волейболу, «Веселые старты» среди учащихся МБОУ «Пикшикская СОШ». В сельской библиотеке оформили стенд «Мы за ЗОЖ».  В МБОУ «Пикшикская СОШ» организована выставка «Здоровье - родник жизни», участвовали в деск экологическом форуме «Зеленая планета», принимали участие в гражданско - патриотической акции «Салют Победа!», просматривали и обсуждали видеофильмы «Береги себя», «Жизнь без вредных привычек» и т.д.

      Совет профилактики сельского поселения совместно с участковым уполномоченным полиции по Красноармейскому району МО МВД РФ «Цивильский» Степановым Е.В.  работает по выявлению лиц, ведущих антиобщественный образ жизни, осуществляет надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, проводит с ними профилактические беседы. Всего на профилактических учетах состоят 11 лиц: из них: УО – 3, административный надзор – 1, УИИ - 1, в сфере СБО (семейно-бытовых отношений) – 3, в ПДН – 1 несовершеннолетний, неблагополучные –  1 семья, где воспитываются 2 детей, под особым контролем состоят семьи Александровой Г.Г., Щербаковой Н.Ф. и Петровой А.А.
В 2019 г. обязательные работы в администрации сельского поселения прошли 10 человек, за истекший период 2020 г.-  1 человек. Проведены профилактические беседы с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни.
Немало внимания уделяем и к тем лицам, которые ведут антиобщественный образ жизни и к лицам, занимающимся незаконным оборотом алкогольной продукции. Но продвижение в лучшую сторону, конечно, мало заметно, т. к. невозможно остановить продажу алкогольной продукции, спиртосодержащих растворов только силами администрации сельских поселений. Это кропотливая, каждодневная и трудоемкая работа.  

Глава Пикшикского
сельского поселения                                                                                   В.Ю. Фомин
