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1. Как списать старые долги по квартплате
Напоминание в квитанции о долгах за жилищно-коммунальные услуги нервирует жителей, даже если последние три года они исправно вносят квартплату. Можно ли добиться списания этих долгов из-за истечения трехлетнего срока давности?
Рост квартплаты определят на несколько лет вперед.
Срок исковой давности по каждой квитанции исчисляется отдельно, со следующего дня после наступления срока оплаты по квитанции. Однако, если должник вносит любой платеж по такой квитанции, он этим признает долг и срок начинает течь заново.
При этом заявление о применении срока исковой давности возможно только в том случае, если в производстве суда уже есть дело по иску управляющей компании к жителю о взыскании долга. Обязать же ее подать иск в суд невозможно. Поэтому зачастую бывает, что срок давности формально истек, но долги по-прежнему значатся в квитанциях.
2. Правительство расширило перечень доходов, из которых удерживаются алименты
Правительство России утвердило перечень доходов, из которых удерживаются алименты на детей. Список расширен. 
В частности, отдавать долю своим детям придется со стипендий, налоговых вычетов, доходов самозанятых. Также в списке все виды пенсий, за исключением пенсий по потере кормильца.
Как указывается в документе, Минтруд и Минфин совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти будут давать разъяснения по применению перечня.
За частичную уплату алиментов будут привлекать к ответственности
На портале госуслуг создается сервис службы судебных приставов, который в перспективе позволит отслеживать ход взыскания денежных средств за алименты в режиме онлайн.
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