Информация
о работе Совета  по профилактике правонарушений 
за первое полугодие 2021 года
по Чадукасинскому сельскому поселению
Работа Совета по профилактике правонарушений в Чадукасинском сельском поселении проводится согласно плану на 2021 год. 
В первом полугодии  2021 года проведено 6 заседаний, где в повестки заседаний были включены 10 вопросов. Приглашены 7 человек, из них 3 не явились на заседание.  Также по решению заседаний несколько раз проведены обследования жилищно- бытовых условий двух неблагополучных семей и одной многодетной семьи, 1 человека стоящего под административным надзором в МО МВД России «Цивильский» по которым составлены семь  актов. 
Так на первом заседании Совета по профилактике правонарушений была  анализирована работа Совета по профилактике правонарушений за 2020 год,  рассмотрена справка о состоянии преступлений и административных правонарушений за 2020 год. Вторым вопросом заслушивался отчет председателя Совета по профилактике правонарушений о проделанной работе за 2020 год. В ходе заседания принято решение информацию принять к сведению. 
  На втором заседании рассматривалось анализ поведения, жилищно- бытовых условий Алексеевой М.С, для дальнейшего воспитания дочери Алексеевой С.А. Совет по профилактике правонарушений администрации Чадукасинского сельского поселения решило лишить Алексееву М.С родительских прав на ребенка Алексееву С.А, т.к жилищно-бытовые условия не соответствуют нормам, Алексеева М.С злоупотребляет спиртными напитками. 
На третьем заседании Совета по профилактике правонарушений рассмотрено жалобы жителей на семью Ефремовых, т.к семья не надлежащим образом выполняет свои родительские обязанности, где членами Совета профилактики правонарушений, совместно с социальным педагогом МБОУ «Чадукасинская ООШ» проведено обследование жилищно- бытовых условий семьи, и составлен акт обследования. Также семья Михайловых. д. Чадукасы, состоящая на учете как неблагополучная семья, взята под особый контроль, т.к супруги злоупотребляют спиртными напитками, с ними проведена профилактическая беседа с членами Совета профилактики, Михайлова О.В отправлена на принудительное лечение в наркологический диспансер г. Чебоксары.  Ознакомление плана проведения общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью». Совместно с старостами и членами Совета профилактики была организована распространение информации среди населения, и раздача информационных буклетов. 
На четвертом и пятом заседаниях были приглашены лица, освобожденных из мест лишения свободы: Петров Андрей Владимирович житель д. Сявал-Сирма и Коньков Андрей Владимирович житель д. Чадукасы. Проводились профилактические беседы с лицами, отбывшими наказание. Выясняется, где они намерены проживать, работать или учиться. При этом давалась правильная оценка степени исправления каждого из осужденных, лиц, совершивших адмправонарушение, обеспечивался строго индивидуальный подход к выбору оптимальных для данного лица путей и средств приобщения к честной трудовой жизни. В случае необходимости им оказывалась конкретная помощь в обеспечении работой, в решении других вопросов жизненного устройства. 
На шестом заседании Совета профилактики было рассмотрено письмо-обращение МО МВД  «Цивильский», где был приглашен Коньков А.В, членами Совета профилактики было предложено Конькову А.В список вакансий по Красноармейскому району и предложения по профессиональному обучению лиц, освободившихся из мест лишения свободы. 
Так же   были посещены семьи, находящиеся в социально-опасном положении, с целью выяснения сведений о семье, условий жизни семьи, причин и обстоятельств нахождения неблагополучной семьи и несовершеннолетних детей  в социально-опасном положении, а также с целью проведения бесед о вреде алкоголя, курения и употребления наркотических средств- таковых – 2.
- совместно с участковым уполномоченным полиции проводилась организация и координация работ общественных организаций правоохранительной направленности по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на улицах и в других общественных местах;
- проводилась организация дежурств ответственных лиц администрации, работников учреждений культуры во время провождения культурно-зрелищных, спортивных, общественно- политических мероприятий с массовым пребыванием людей.
Профилактическая работа с населением ведется как индивидуально, так и на собраниях граждан, в клубе, в офисе врача общей практики. В решении тех или иных вопросах, связанных с неблагополучными семьями активно помогает участковый уполномоченный полиции Иванов Г.А.  Также периодически осуществляется работа по сверке списка лиц ранее судимых, освобожденных из мест лишения свободы, лиц реализующих спиртосодержащую жидкость, лиц предоставляющих помещение для распития спиртных напитков, лиц злоупотребляющих спиртными напитками по возвращению с временных заработков.
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