Совершение нотариальных действий
Согласно Решению Собрания депутатов Чадукасинского сельского поселения от 03.11.2020 № С-3/1 «Об избрании главы Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики», в должность главы Чадукасинского сельского поселения с 05.11.2020 вступил Михайлов Геннадий Валентинович на срок полномочий Собрания  депутатов Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики четвертого созыва. 
В соответствии с частью 4 статьи 1, статьей 37 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате от 11.02.1993 № 4462-1 и пунктом 2. Инструкции о порядке совершения нотариальных действий должностными лицами местного самоуправления, утвержденной  приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 07.02.2020 № 16, глава Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики вправе совершать нотариальные действия  по должности для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания на территории Чадукасинского сельского поселения Красноармейского района Чувашской Республики.

Нотариальные действия, которые должностные лица местного самоуправления вправе совершать
В соответствии со статьей 37 Основ законодательства Российской Федерации  о нотариате должностные лица местного самоуправления, имеют право совершать следующие  нотариальные действия для лиц, зарегистрированных  по месту жительства или месту пребывания в соответствиях поселении, в населенном пункте: 
- удостоверять доверенности, за исключением доверенностей на распоряжение недвижимым имуществом;
- принимать меры по охране наследственного имущества путем производства описи наследственного имущества;
- свидетельствовать верность копий документов и выписок из них;
- свидетельствовать подлинность подписи на документах;
[bookmark: _GoBack]- удостоверяют сведения о лицах в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- удостоверяют факт нахождения гражданина в живых;
- удостоверять тождественность   собственноручной подписи инвалида по зрению, проживающего на территории соответствующего поселения или муниципального района, с факсимильным воспроизведением его собственноручной подписи;
- удостоверяют факт нахождения гражданина в определенном месте;
-удостоверяют тождественность гражданина с лицом, изображенным на фотографии;
- удостоверяют время предъявления документов;
- удостоверяют равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе;
- удостоверяют равнозначность документа на бумажном носителе электронному документу.

