ПРОТОКОЛ №9
заседания Совета профилактики администрации
Атнарского сельского поселения от  08 октября  2020 года
Председатель: Наумова А.А.
Секретарь:      Михопарова А.А.
Члены комиссии: Кудряшов С.И.
                              Яндуткина Л.М.
                             Канцелярова А.И.
                             Кузнецова Л.М.
Присутсвовали:: Михопаров И.Н.;
                             Живаоев И.Н.;
                              Фондеркин И.А.
Приглашенные : Мадайкина А.Г.; Квзаков В.Н.
.                                    
Повестка дня.
1. Рассмотрение представления ОП  по Красночетайскому  району МО МВД России  «Шумерлинское» на гр. Казакова В.Н.
2.  Рассмотрение поведения гр. Мадайкиной А.Г. жителя с. Атнары.
3. Проведение актов осмотра жилищно-бытовых условий семьям находящихся в трудной жизненной ситуации: - Вазикова Т.М.; Ефимов О .В.;Манина Е.М.;Мадебейкина Л.В.;Никитина А.И.; Меркулова А.Ю.; Башкирова О.В.; Мадайкина А.Г.; Дементьева А.Н.




1.  Рассмотрение представления ОП  по Красночетайскому  району МО МВД России  «Шумерлинское» на гр. Казакова В.Н.
Выступил:
 Участковый уполномоченный Фондеркин И.А. ознакомил с представлением ОП  по Красночетайскому  району МО МВД России  «Шумерлинское» на гр. Казакова В.Н, который почве ревности устроил скандал со соей женой Казаковой И.А., в ходе которого причинил вред здоровью, физическую боль, психические  и моральные страдания.
Слушали:
Казаков В.Н.- объяснил свои действия  тем ,что он находился в состоянии опьянения и не контролировал свои действия. Он раскаивается   о содеянном и обещает не совершать не правомерных действий.
Решили:
Семью Казакова В.Н. взять по постоянный контроль, ежеквартально провести профилактическую беседу по предотвращению правонарушений.
2. Рассмотрение поведения гр. Мадайкиной А.Г. жителя с. Атнары.
Выступил
Ведущий специалист-эксперт  администрации Атнарского сельского поселения Наумова А.А., ознакомил обстановкой семьи Мадайкиной А.Г., она воспитывает двух  малолетних детей и проживают в хозяйстве отца Мадайкина Г.И.  Мадайкина А.Г. , настоящее время сожительствует Зуевым Ф.И. уроженцем  Шумерлинского района, постоянной работы не имеет, выезжает на заработки за пределами Чувашской Республики  или г. Чебоксары, настоящее время находится на работе. Мадайкина А.Г. временно не работает находится в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет.
Слушали:
Михопарова И.Н., глава администрации Красночетайского района, он услышал обстановку  в семье Мадайкиной А.Г., предложил поддержать семейный уют, сказал обстановка семьи  основном зависит  от  женщины, она может согреть семейный очаг и  теплоту в дома и семьи. Не понимание в семье, прежде всего отразится  при воспитании детей, дети  больше всего страдают от непонимания родителей. Я, предлагаю Вам быть более понимающей в семье в отношении мужа ,  быть сдержаннее , не устраивать скандалы и взаимопонимание.
 Мадайкина А.Г. жительница с. Атнары  рассказала об  обстановке в семье и обещала в дальнейшем быть более сдержаннее и понимающей в семье и к мужу.
Решили:
 Пригласить на заседание совет профилактики Зуева Ф.И.  после возвращения из заработков.

3.Проведение актов осмотра жилищно-бытовых условий семьям находящихся в трудной жизненной ситуации: - Вазикова Т.М.; Ефимов О .В.;Манина Е.М.;Мадебейкина Л.В.;Никитина А.И.; Меркулова А.Ю.; Башкирова О.В.; Мадайкина А.Г.; Дементьева А.Н.
При посещение на дому  составлен акт обследования  материально-бытовых условий несовершеннолетнего и его родителей  ( акты прилагаются).


Председатель                         А.А.Наумова
Секретарь                              А.А.Михопарова       
