Отчет
о проведенной работе по противодействию коррупции за 2020 год.

     Работа по противодействию коррупции в администрации Большеатменского сельского поселения   осуществляется в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

    В администрации утвержден и исполняется план мероприятий   по  противодействию коррупции на 2019-2020 годы, который утвержден 09.04.2019 года постановлением администрации №27 .  Мероприятия по противодействию коррупции проводятся в соответствии с планом. В плане определен перечень мероприятий, направленных на борьбу с коррупционными проявлениями, установлены сроки их исполнения и ответственные должностные лица .

     За отчетный период сообщений в администрацию сельского поселения о совершении коррупционных правонарушений не зарегистрировано.

     Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Большеатменского  сельского поселения   и их проектов возложено на специалиста администрации сельского поселения. Проекты  нормативных правовых актов администрации  сельского поселения, проекты решений Собрания депутатов  Большеатменского сельского поселения    предоставляются в прокуратуру района для их   антикоррупционной экспертизы и размещаются на  официальном сайте администрации  Большеатменского сельского поселения.  За АППГ проведена антикоррупционная экспертиза 11 НПА.

       В целях обеспечения прозрачности деятельности органов местного самоуправления на официальном сайте администрации Большеатменского сельского поселения   постоянно публикуются материалы о деятельности администрации поселения. Для информирования общественности активно используются возможности сети Интернет. При этом публикуется информация, сведения разъясняющего характера о деятельности исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления муниципального образования. 

 В соответствии  с Федеральным законом от 02 марта 2007 г. N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" всеми муниципальными служащими администрации поселения в установленные сроки поданы справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
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