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Федеральный закон от 30.12.2020 N 538-ФЗ "О внесении изменения в статью 128.1 Уголовного кодекса Российской Федерации"
Наказанием за указанное преступление будут являться: штраф в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательные работы на срок до двухсот сорока часов, либо принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до двух месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет.
Кроме того, квалифицирующий признак "клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления сексуального характера" заменен на более конкретную формулировку "клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности".
Перечень наказаний, установленных за совершение преступлений, предусмотренных квалифицированными составами статьи 128.1 "Клевета" УК РФ дополняется такими видами наказаний как принудительные работы, арест, лишение свободы.

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка в связи с публикациями в сети «Интернет» о ненадлежащем водоснабжении населения д. Малые Атмени с выездом на место.
Проведенной проверкой установлено, что на территории д. Малые Атмени Красночетайского района система централизованного водоснабжения населения отсутствует.
Согласно действующему законодательству в случае отсутствия на территории (части территории) поселения централизованной системы холодного водоснабжения органы местного самоуправления организуют нецентрализованное холодное водоснабжение на соответствующей территории с использованием нецентрализованной системы холодного водоснабжения и (или) подвоз питьевой воды в соответствии с правилами холодного водоснабжения и водоотведения, утвержденными Правительством Российской Федерации.
Вместе с тем, нецентрализованная система холодного водоснабжения в данном населенном пункте также не организована, подвоз питьевой воды для населения администрацией Большетатменского сельского поселения не обеспечен.
Местное население пользуется водой из собственных колодцев в частных домовладениях. В некоторых из них вода на низком уровне и имеет примеси.
С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации Большеатменского сельского поселения внесено представление, в суд направлено административное исковое заявление об обязании администрации поселения организовать водоснабжение населения д.Малые Атмени. В адрес главы администрации района направлена информация о рассмотрении вопроса о возможности выделения бюджетных средств из резервного фонда районного бюджета на организацию подвоза воды для населения.  
В результате принятых мер главой сельского поселения организован временный подвоз воды для населения.
Устранение нарушений находится на контроле прокурора района.
  
Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                     А.И. Петров
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