

                                                                 Протокол

публичных слушаний по обсуждению  проекта решений Собрания депутатов Пандиковского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета  и резервного фонда по Пандиковскому сельскому поселению за 2020 год» 
от 12 апреля  2021 года                                                                                       с.Пандиково
Присутствовали:  52 чел. 

Президиум:

Председатель – Порфирьев А.Ю.. – глава Пандиковского сельского поселения

Секретарь – Жижайкина В.А.. – ведущий специалист – эксперт сельского поселения

Повестка дня.

1. О проекте решения Собрания депутатов Пандиковского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета  и резервного фонда по Пандиковскому сельскому поселению за 2020 год» 
1. СЛУШАЛИ:
Порфирьева А.Ю. – главу Пандиковского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Пандиковского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета  и резервного фонда по Пандиковскому сельскому поселению за 2020 год» 
ВЫСТУПИЛИ: Мидейкин Н.А..  с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Пандиковского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета  и резервного фонда по Пандиковскому сельскому поселению за 2020 год» 
РЕШИЛИ:

1.      Направить  проект решения Собрания депутатов Пандиковского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета  и резервного фонда по Пандиковскому сельскому поселению за 2020 год» на рассмотрение  Собранию депутатов Пандиковского сельского поселения  в установленном порядке. 
                                             Решение принято единогласно

Председатель Собрания                                                                                             А.Ю.Порфирьев
Секретарь Собрания:                                                                                                 В.А.Жижайкина
Генеральной прокуратурой Российской Федерации проводится международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы
Генеральная прокуратура Российской Федерации в 2021 году выступает организатором международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции».

Прием работ будет осуществляться с 1 мая по 1 октября 2021 года на официальном сайте конкурса www.anticorruption.life в двух номинациях – социальный плакат и социальной видеоролик.

В конкурсных работах необходимо отразить современные государственные механизмы борьбы с коррупцией в различных сферах жизнедеятельности общества, а также роль и значение международного сотрудничества в данном направлении.

Правила проведения международного конкурса и анонсирующие материалы доступны на сайте конкурса на официальных языках.
По всем вопросам обращаться по телефону: 8 (83551) 2-13-33.
Изменения в законодательстве:
К уголовно наказуемым деяниям отнесена клевета, совершенная публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", либо в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных

Федеральный закон от 30.12.2020 N 538-ФЗ "О внесении изменения в статью 128.1 Уголовного кодекса Российской Федерации"
Наказанием за указанное преступление будут являться: штраф в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательные работы на срок до двухсот сорока часов, либо принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до двух месяцев, либо лишение свободы на срок до двух лет.

Кроме того, квалифицирующий признак "клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления сексуального характера" заменен на более конкретную формулировку "клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности".

Перечень наказаний, установленных за совершение преступлений, предусмотренных квалифицированными составами статьи 128.1 "Клевета" УК РФ дополняется такими видами наказаний как принудительные работы, арест, лишение свободы.

 ------------------------
Установлена административная ответственность за оскорбление, совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", или в отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных

Федеральный закон от 30.12.2020 N 513-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Совершение данного деяния повлечет за собой наложение административного штрафа: на граждан - в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до семисот тысяч рублей.

Также устанавливается административная ответственность за непринятие мер к недопущению оскорбления в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть "Интернет". В этом случае размер административного штрафа составит: для должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; для юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Одновременно вводятся повышенные меры административной ответственности за оскорбление, совершенное лицом, замещающим государственную или муниципальную должность либо должность государственной гражданской или муниципальной службы, в связи с осуществлением своих полномочий (должностных обязанностей).

Для указанной категории лиц предусматривается штраф в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо дисквалификация на срок до одного года. В случае повторного совершения такого правонарушения наказанием будет увеличенный размер штрафа на сумму от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей либо дисквалификация на срок до двух лет.

Кроме того, КоАП РФ дополнен новой статьей 5.61.1 "Клевета", предусматривающей административную ответственность юридических лиц в виде штрафа в размере от пятисот тысяч до трех миллионов рублей за клевету, то есть за распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.

-------------------------------- 
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