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По иску прокуратуры администрацией Красночетайского района установлены искусственная неровность и дорожные знаки на проезжей части автомобильной дороги возле детского сада  

Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения, в том числе направленного на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.  

Проверкой установлено, что на проезжей части дорожного участка возле МБДОУ «Детский сад «Рябинушка» в с. Красные Четаи отсутствуют искусственные неровности и дорожные знаки 5.20 «Искусственная неровность».

Отсутствие технических средств организации дорожного движения на участке нерегулируемого пешеходного перехода возле образовательного учреждения не позволяло участникам дорожного движения полноценно выполнять требования Правил дорожного движения, что создавало реальную угрозу жизни и здоровью воспитанников указанного учреждения, а также их родителей.  

По результатам проверки прокуратурой района в суд направлено исковое заявление о понуждении администрации района исполнить требования законодательства о безопасности дорожного движения. Судом требования прокурора удовлетворены. 

Во исполнение решения суда администрацией Красночетайского района установлены искусственная неровность и дорожные знаки на проезжей части автомобильной дороги возле детского сада.  
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