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Протокол 
публичных слушаний  по обсуждению  проектов решений Собрания депутатов Староатайского сельского поселения  «Об утверждении отчета об исполнении бюджета и резервного фонда по Староатайскому сельскому поселению за 2020 год»

                                                                                                                      07.04. 2021 год

Присутствовали жители Староатайского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики  в количестве  37 чел. 

Президиум:

Председатель – Парикова В.Н. – глава Староатайского сельского поселения

Секретарь – Аксакова А.А. –специалист 1 разряда  сельского поселения

Повестка дня.

    1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Староатайского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета и резервного фонда по Староатайскому сельскому поселению за 2020 год».

СЛУШАЛИ:  
Парикову В.Н. – главу администрации Староатайского сельского поселения  об исполнении бюджета и резервного фонда по Староатайскому сельскому поселению за 2020 год по доходам в сумме 9689821,94 рублей, по расходам в сумме 10274919,48 рублей с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета) в сумме 585097,54 рублей

     Докладчик ознакомил распределением расходов бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям и видом расходов функциональной классификации расходов бюджетов РФ.

ВЫСТУПИЛИ:

Бармина Л.П. – депутат Староатайского сельского поселения. Она  выступила с предложением, чтобы лучше работать исполнением доходной части бюджета.

РЕШИЛИ:

Согласиться с проектом решения Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета и резервного фонда по Староатайскому сельскому поселению за 2020 год» и направить на рассмотрение Собрания  депутатов Староатайского сельского поселения в установленном порядке.

Решение принято единогласно.

Председатель Собрания:                                                      В.Н.Парикова
Секретарь Собрания:                                                           А.А.Аксакова
	ВЕСТНИК 

Староатайского сельского поселения

Тир. 10 экз.
	
	Д.Старые Атаи, ул.Центральная, 165

krchet-atai@cap.ru
Номер сверстан специалистом-экспертом администрации Староатайского сельского поселения

Ответственный за выпуск: В.Н.Парикова
	
	Выходит на русском  языке
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