По требованию прокуратуры Красночетайского района в здании администрации обустроен туалет, доступный для инвалидов

Прокуратурой Красночетайского района была проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите населения, в ходе которой установлено, что здание администрации Красночетайского района, расположенное по адресу: с. Красные Четаи, пл. Победы, д.1, в котором на момент проверки также находилось помещение Автономного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» Чувашской Республики, не приспособлено для доступности маломобильных групп населения, в том числе инвалидов.
В частности, в данном здании отсутствовали напольные тактильные полосы, указывающие направление движения и обозначающие дверные проемы и лестницы, на входе в помещение отсутствовали информирующие таблички, с использованием шрифта Брайля. 
Кроме того, на момент проверки в здании администрации Красночетайского района отсутствовали туалеты, оборудованные для маломобильных групп населения. На момент проверки населению был доступен только туалет, расположенный во дворе администрации района.
С целью устранения выявленных нарушений, прокуратурой района в Ядринский районный суд ЧР было предъявлено административное исковое заявление о возложении на администрацию Красночетайского района обязанности устранить вышеуказанные нарушения, в том числе организовать в здании администрации туалет, доступный маломобильным группам населения. 
Решением суда требования прокурора были удовлетворены.
[bookmark: _GoBack]В целях исполнения решения суда администрацией Красночетайского района был заключен муниципальный контракт на обустройство туалета в здании администрации района, который в настоящее время исполнен, на первом этаже здания администрации района функционирует туалет, доступный маломобильным группам населения.
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