На координационном совещании руководителей правоохранительных органов Красночетайского района рассмотрен вопрос состояния законности при реализации государственных и муниципальных программ и расходовании бюджетных средств в рамках национальных проектов

Под председательством прокурора Красночетайского района Альберта Петрова состоялось заседание расширенного координационного совещания руководителей правоохранительных органов района, на котором обсуждены вопросы состояния законности и работы правоохранительных органов района по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений при реализации государственных и муниципальных программ и расходовании бюджетных средств в рамках национальных проектов.

В совещании приняли участие начальник МО МВД РФ «Шумерлинский» Эскеров Х.К., начальник ОП по Красночетайскому району МО МВД РФ «Шумерлинский» Комиссаров А.В., заместитель руководителя Ядринского МСО СУ СК РФ по ЧР Лаврентьев А.В., начальник Красночетайского РОСП УФССП по ЧР Рыбкин С.В., начальник ОНД и ПР по Красночетайскому району Ярабаев А.В., а также глава администрации Красночетайского района Михопаров И.Н., начальник финансового отдела администрации района Музякова О.В. и председатель Контрольно-счетного органа Красночетайского района Герасимова Е.И.
Прокурором района в своем выступлении дана оценка состоянию законности в обозначенной сфере, в т.ч. эффективности межведомственного взаимодействия.
Отмечалось, что правоохранительными органами района принимаются определенные меры по противодействию преступлениям и правонарушениям в указанной сфере, однако с учетом её актуальности указанных мер недостаточно. 

В конструктивном и открытом диалоге были обсуждены пути устранения выявленных нарушений законности, а также все возникающие проблемные аспекты правоприменительной практики по обсуждаемому вопросу.
В целях принятия дополнительных скоординированных мер и совершенствования межведомственного взаимодействия правоохранительных  органов по выявлению преступлений и правонарушений при реализации государственных и муниципальных программ и расходовании бюджетных средств в рамках национальных проектов, в т.ч. коррупционной направленности, принято постановление, в котором разработан комплекс конкретных проверочных мероприятий.

По каждому ведомству определены сроки и лица, ответственные за их исполнение.

