На сайт прокуратуры Чувашской Республики, в «Инстраграмм», в СМИ 

В Красночетайском районе осужден местный житель, жестоко обращавшийся со своей малолетней дочерью

Приговором мирового судьи судебного участка № 1 Красночетайского района осужден 38-летний житель с.Баймашкино Красночетайского района, обвинявшийся в совершении преступления, предусмотренного ст.156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним).
Установлено, что осужденный не исполнял обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетней дочери, 2009 года рождения. Ребенок проживал в доме в антисанитарной обстановке, без надлежащих условий для получения образования, полноценного отдыха и сна. Дочь была лишена регулярного полноценного питания и иных средств к существованию. На почве систематического злоупотребления спиртными напитками обвиняемый неоднократно устраивал скандалы со своей дочерью, жестоко с ней обращался, избивая её и причиняя физическую боль.
	С учетом личности подсудимого, отсутствия у него судимости, смягчающего обстоятельства в виде явки с повинной, судом назначено наказание в виде обязательных работ на срок 280 часов. Приговор вступил в законную силу.
	Напоминаем, что в августе 2020 года осужденный был лишен родительских прав. При рассмотрении иска о лишении родительских прав в суде участвующим в деле прокурором были выяснены дополнительные обстоятельства, указывающие на факты жестокого обращения ответчика с малолетней дочерью, с учетом которых органом дознания было принято решение о возбуждении уголовного дела.    
В настоящее время девочка проживает у опекуна. 
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