И Н Ф О Р М А Ц И Я

по профилактике правонарушений   за 2 кв.2014 г.
         Во  2 кв.  2014 года  проведены совещания с руководителями учреждений, где рассмотреноы вопросы противопожарного режима,   обеспечения безопасности людей на водных объектах, снятия семьи с профилактического учета. По рассмотренным вопросам  администрацией поселения приняты постановления.
        В администрацией  поселения совместно с работниками ДК  завершена  работа по  проверке частного  жилого фонда  , где проживают многодетные семьи, одинокие престарелые граждане, социально неблагополучные слои населения.  16.04.2014 года  совместный  с директором школы и социальным педагогом проведен обход неблагополучных семей и составлены 3 акта. 7 июня повторно  культработники посетили одну из неблагополучных семей и  доставили гуманитарную помощь. 
       За апрель - июнь месяцы на заседании Совета профилактики рассмотрены 5 представлений МО МВД "Мариинско - Посадский"  о мерах по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений и приняты соответствующие меры. С гражданином, совершившим административное правонарушение,   глава поселения провел  беседу. Ведется работа по постановке на профилактический учет семьи, проживающей в д.Сюндюково.
       В рамках  Дня здоровья  5 апреля в Сюндюковском  ДК  среди  молодежи была проведена беседа  «Как я начал курить…»  . В Бичуринском ДК был проведен урок здоровья «Здоров будешь - все добудешь».
         К всемирному дню  без  табака среди подростков  31 мая  в Сюндюковском ДК проведен диспут  «Какова цена дыма от сигарет». В Бичуринском ДК среди молодежи проведен познавательный час «Даже не пробуй" был организован круглый стол по теме «Никотин сиене». Для посетителей библиотек оформлены  книжные  выставки «Берегите свое здоровье, не курите сигареты», «Курение и здоровье человека для населения.
По профилактике правонарушений,  наркомании среди несовершеннолетних и защите их прав проведен час информации «Без законов нам нельзя»

            В Бичуринском ДК для населения  была оформлена мини- выставка из периодический изданий «Юридический компас".
