И Н Ф О Р М А Ц И Я

по профилактике правонарушений   за 3 кв.2014 г.
 За 3 квартал 2014 года в администрации поселения  проведено собрание с руководителями организаций и учреждений, где рассмотрены письма МО МВД "Мариинско - Посадский" и отдела образования Мариинско - Посадского района. По данным письмам составлен акт  проверки жилого дома детей оставшихся без попечения родителей и подготовлены документы на гр. проживающего в д.Итяково.
        По направлению ФС исполнения наказаний на  обязательные работы оформлен  уроженец д.Сюндюково.  За неисполнение своих обязанностей  на гражданина составлен акт.

     Так же  обследован и составлен акт жилого дома, гуда намерен выехать  гражданин освобождающий из мест заключения. 

   Проведена определенная  профилактическая работа  с несовершеннолетними и семьями подучетной категории (информация и акты прилагаеются). 
         В ходе  профилактической   работы  работниками культуры Бичуринского сельского поселения проводятся  мероприятия по профилактике правонарушений  среди несовершеннолетних, предупреждению ДТП, проявления терроризма, во время каникул проходил  операция «Каникулы». С целью предупреждения преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних   31 июля проведено  мероприятие по профилактике наркомании и курения среди несовершеннолетних «Скажи , где торгуют смертью!.    

    В рамках месячника «Молодежь за здоровый образ жизни» в Бичуринской сельской библиотеке 16 августа прошел  час – здоровья на тему «Вредные привычки и их влияние на здоровье подростка».  В течении этого месячника было проведено немало спортивных мероприятий «Полюбите физкультуру, будете здоровы» Ко дню физкультурника на стадионе 9 июля провели  матч по мини футболу, где команды «ЦСКА» и «Динамо», 22 августа  проходила гонка по велоспорту в два этапа: среди младших и средних групп детей.  
   2 сентября культработниками  Бичуринского Дома культуры проведена профилактическая акция «Внимание, дети!» 
