ОТЧЕТ – СПРАВКА
по  профилактике правонарушений по

Бичуринскому сельскому поселению 
За 1 квартал 2010 год

На территории поселения совместно с руководителями учреждений, членами Совета  профилактики и участковым уполномоченным  проводиться:

      По вопросу о мерах  по противодействию алкоголизму и недопущению употребления алкогольных напитков в общественных местах УУМ Абрамовым Н.В. составлено 8 административных протоколов на граждан проживающих в с.Бичурино и д.Сюндюково.
      В ходе выполнения мероприятий по  реализации Закона ЧР от 24.07.2009 года «О некоторых мерах по защите детей от факторов негативно влияющих на их физическое , интеллектуальное, психическое, духовное, нравственное развитие» за ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей к административной ответственности привлечены Грекова Ольга Михайловна, Губина Лидия Васильевна . Документы отправлены в КПН при  районной администрации. На основании ходатайства из Бичуринской ООШ о систематических пропусках  учебных занятий Губиным Алексеем Валериевичем  23.03.2010 года составлен акт обследования  условий проживаний подростка. Так же составлен акт обследования условий проживания неблагополучной семьи Грековой Елены Михайловны. Грекова Е.М. не обеспечивает явку сына в военный комиссариат для первоначальной постановки на учет. Так специалист ВУС лично доставила Петрова С. В военный комиссариат для прохождения медкомиссии.
     В ходе подворного обхода по выявлению нарушения паспортного режима  УУМ Абрамова Н.В. совместно с главой В.В.Кирилловым привлечены к административной ответственности  трое граждан, проживающих без регистрации.23.03.2010 года составлены акты на Александрова В., Миролюбова А.В.
      Так же за реализацию спиртосодержащих напитков из своего хозяйства привлечены к уголовной ответственности два гр. , проживающий в с.Бичурино.

     По представлению РОВД  от 29.01.2010 года по совершению преступления жителями с.Бичурино  проведена профилактическая работа среди населения. Так 16.03.2010 года в Сюндюковском СДК проведена беседа дискуссия , где принимали участие 20 человек.13.03.2010 года  проведена беседа в Бичуринской ЦМБ, где присутствовало 16 человек.
      Ежемесячно УУМ Абрамов Н.В. проводит беседу в Бичуринской ООШ по профилактике правонарушений.
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