                                                              Отчёт
о работе Совета  профилактики правонарушений в Большешигаевском сельском поселении Мариинско-Посадского района Чувашской Республики за 12 месяцев 2020 года.
  
      За 12  месяцев  2020  года Советом профилактики  проведено 7 заседаний. На заседаниях рассматривались представления по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений. За  12  месяцев 2020 года в администрацию Большешигаевского сельского поселения поступило  9 представлений. На заседаниях заслушивались лица,  допустившие правонарушения, злоупотребляющие спиртными напитками, формальники, состоящие под административным надзором в ОМВД России по Мариинско-Посадскому району. В течении года с вышеуказанными лицами   проведены профилактические беседы главой Большешигаевского сельского поселения совместно с  уполномоченным участковым полиции.
 Также на   заседаниях  рассматривались  вопросы по профилактике правонарушений на территории Большешигаевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.  Рассмотрены вопросы о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и профилактике преступлений, совершаемых несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения; о принятии мер по защите населения от безнадзорных собак и лис. Совет профилактики совместно с учителями МБОУ «Большешигаевской ООШ», депутатами сельского поселения, уполномоченным участковым полиции Петровым Д.С. ведет постоянную работу с родителями и учащимися. Также проводится работа по трудоустройству безработных граждан, в том числе через КУ ЦЗН.
На собраниях и сходах граждан разъяснены  вопросы о имущественных преступлениях, о повышении бдительности граждан и обеспечении сохранности своего имущества. Учреждения культуры и здравоохранения тоже ведут работу по профилактике правонарушений. Основной упор делается на формирование у населения навыков и привычек здорового образа жизни, по выработке негативного отношения к курению, алкоголю и наркотикам.
Рассматривали вопрос о работе с лицами, склонными к совершению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. На территории Большешигаевского сельского поселения имеются лица, склонные к употреблению спиртных напитков и которые могут совершать преступления в сфере семейно-бытовых отношений. Ведется учет лиц, прибывающих с временных заработков и имеющих склонность к злоупотреблению спиртными напитками. Также ведется работа по своевременному выявлению граждан, склонныхк насилию в сфере семейно-бытовых отношений, постановка таких лиц на профилактический учет субъектами профилактики. 
В течение 2020 года на профилактический учет поставлен 1 человек. Он был приглашен на совет профилактики и с ним проведена беседа с участием уполномоченного участкового    полиции.
 Советом профилактики  составлены и постоянно сверяются с ОМВД России по Мариинско-Посадскому району списки лиц, склонных к совершению правонарушений и преступлений, с которыми проводятся профилактические мероприятия.
Председателем Совета профилактики совместно с уполномоченным участковым полиции на постоянной основе проводятся индивидуальные профилактические беседы с лицами, совершившими правонарушения, освободившимися из мест лишения свободы (3 чел.), лицами, состящими под административным надзором в ОМВД России по Мариинско-Посадскому  району (2 чел). 
Советом профилактики постоянно ведется работа по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, транспортной инфраструктуры Большешигаевского сельского поселения. 
Основными задачами Совета профилактики остаются: Усиление профилактической работы по предупреждению правонарушений среди населения.
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