Анализ обращений граждан за 2020 год

За 2020 год в администрацию Кугеевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики поступило 4 письменных  обращения граждан поселения.

Все поступившие обращения зарегистрированы  в  журнале регистрации обращений граждан,  поставлены на контроль и  доведены до главы сельского поселения для  рассмотрения и принятия решений.

Население сельского поселения волнуют разные вопросы.

В обращениях, поступивших в 2020 году,  затронуты следующие   вопросы  по благоустройству  территорий
Всем обратившимся даны исчерпывающие разъяснения и рекомендации по существу поднимаемых ими вопросов (в виде письменного и устного ответа).

На территории Кугеевского сельского поселения проводятся встречи с населением в рамках Единого информационного дня, собраний и сходов граждан. Основной целью является информирование населения сельского поселения  об общественно-политических, социально-экономических процессах в Чувашской Республике, в сельском поселении. Все встречи проходят  с участием руководителей и специалистов администрации района, что позволяет в ходе встреч снимать большое количество вопросов, относящихся к компетенции  администрации  района и сельского поселения.

При анализе обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих администрации Кугеевского сельского поселения, факты нарушения не выявлены.

 

 

