Анализ соблюдения ограничений и требований, касающихся выполнения муниципальными служащими иной оплачиваемой работы

В соответствии Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», администрацией Кугеевского сельского поселения в целях проведения контроля за соблюдением муниципальными служащими требований законодательства РФ о противодействии коррупции утвержден «Порядок уведомления муниципальными служащими администрации Кугеевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики о выполнении иной оплачиваемой работы» постановлением администрации от 21.10.2016 № 56 (с внесенными изменениями от 11.10.2018г. № 53). Данный порядок разработан с целью предотвращения конфликта интересов на муниципальной службе и устанавливает процедуру уведомления главы администрации Кугеевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики (далее - работодателя) о выполнении муниципальными служащими администрации Кугеевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  иной оплачиваемой работы.
За 2020 год поступило уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы от муниципального служащего в администрацию Кугеевского сельского поселения не поступало. Районной комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов нарушений не выявлено.
Главой Кугеевского сельского поселения проведен комплекс организационных, разъяснительных мер по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов, а также по исполнению ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Анализ соблюдения ограничений и требований, касающихся обязанности муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений
Также в 2020 году фактов обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений не имелось, в связи с этим направление материалов для рассмотрения в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов не было. 

Подводя итоги проведения антикоррупционного анализа в 2020 году выполнения мероприятий, на предотвращение и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, отмечаем, что указанная работа осуществлена в соответствии с требованиями действующего антикоррупционного законодательства.

