Экологическая ситуация в Октябрьском сельском поселении 
Мариинско-Посадского района Чувашской Республики
за I квартал 2021 года 

          В целом экологическая ситуация в Октябрьском сельском поселении благоприятна. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

         Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее ТБО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.

         Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

         На территории Октябрьского сельского поселения работает региональный оператор – МВК «ЭкоЦентр», который предоставляет услуги по сбору и вывозу ТКО, на основании заключенных договоров на оказание услуг по обращению с ТКО. 
     
         Несмотря на регулярную и систематическую работу регионального оператора, на предпринимаемые меры администрации, за пределами села по- прежнему образуются несанкционированные свалки мусора и бытовых отходов, отдельные домовладения не ухожены. Накопление в больших масштабах промышленных отходов и негативное их воздействие на окружающую среду является одной их главных проблем обращения с отходами.

       Конкретная деятельность по выходу из сложившейся ситуации, связанная с планированием и организацией работ по вопросам улучшения благоустройства, санитарного состояния населенных пунктов Октябрьского сельского поселения, создания комфортных условий проживания населения должна осуществляться в соответствии с Правилами благоустройства территории  Октябрьского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики.

         В течение 2021 года администрация Октябрьского сельского поселения совместно с работниками культуры планирует организовать и провести:

- смотры-конкурсы, направленные на благоустройство муниципального образования, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий, «Лучшее подворье», «Лучшая улица» с привлечением предприятий, организаций и учреждений;

- различные конкурсы, направленные на озеленение дворов, придомовой территории. Проведение данных конкурсов позволит повышать культуру поведения жителей, прививать бережное отношение к элементам благоустройства, привлекать жителей к участию в работах по благоустройству, санитарному и гигиеническому содержанию прилегающих территорий, повышению экологического воспитания.

