Итоги деятельности Совета профилактики Приволжского сельского поселения по профилактике правонарушений за II полугодие 2021 года
        Работа  Совета профилактики проводилась согласно плана мероприятий. За   второе полугодие проведено 6 заседаний Совета профилактики правонарушений.  
  На заседаниях Совета профилактики заслушана информация  о проводимых мероприятиях по профилактике алкоголизма и наркомании среди населения, по профилактике терроризма и экстремизма согласно плана мероприятий. Среди населения  распространялись  листовки и памятки антитеррористической и противоэкстремистской направленности. Рассматривались представления ОМВД России по Мариинско-Посадскому району по уголовным делам  в   сфере  имущественных  и других правонарушений,  обсуждались  правила безопасности от интернет мошенников.
  Совет профилактики  работает  совместно с депутатами  Приволжского сельского поселения, работниками учреждений культуры, старостами населенных пунктов, ведет постоянную работу по профилактике правонарушений:    за  II полугодие в населенных пунктах д.. Нерядово, д. Ураково, д. Астакасы, д. Дубовка, д. Тинсарино, с. Кушниково и д. Шульгино проведены собрания граждан,  где  также рассматривались вопросы профилактики преступлений против собственности (краж, грабежей), вопросы пожарной безопасности, сохранности имущества граждан, а также вопросы благоустройства населенных пунктов, проводились профилактические мероприятия в сфере мошенничества.
В целях недопущения совершения преступлений с лицами, склонными к совершению правонарушений и  состоящими на профилактическом учете, проведены индивидуальные профилактические беседы  о недопустимости  совершения противоправных действий. Большую работу по профилактике правонарушений   проводят учреждения культуры.   Согласно утвержденных планов мероприятий проводятся мероприятия профилактического характера о вреде курения, наркотиков и т.д.,  оформляются информационные стенды.
         За  второе полугодие на территории   сельского поселения  нарушений общественного порядка на почве экстремизма, религиозного, этнического и социального характера не было.
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