
        В целях противодействия терроризму и экстремизму и защиты граждан проживающих на территории поселения на сайте администрации Сутчевского сельского поселения создан баннер «Совет по  профилактике правонарушений Сутчевского сельского поселения» где размещаются материалы по профилактике терроризма и экстремизма, а также имеются стенды, где постоянно обновляются информационно-пропогандитские материалы.  Принята постановлением № 18 от 01.04.2021 г. муниципальная программа, паспорт программы Сутчевского сельского поселения «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий на 2021–2035 годы», а также  принят постановлением  № 4 от 25.01.2022 и  утвержден план мероприятий по профилактике  проявлений терроризма и экстремизма на территории Сутчевского сельского поселения на 2022 год.(прилагается).
В течение года граждане сельского поселения информируются на сайте поселения в разделе «Новости» о порядке действий при угрозе возникновения террористических актов администрацией сельского поселения (памятки, рекомендации и т.д.);
 В Ящеринском СДК, в Сутчевском ЦСДК, в Сутчевской сельской библиотеке размещены информационно-пропагандистские материалы. Специалистами администрации и библиотекарем в течение года распространяются памятки, листовки среди населения.
 Во время летних каникул 01.06.2021 года в 15.00 мин. в Ящеринском СДК художественным руководителем Васильевой А.И. проведена мероприятие с учениками МБОУ «Сутчевская СОШ» по теме «Дружбы, добрососедства и взаимного уважения»; 
Библиотекарем Сутчевской библиотеки в течение 2021 года изготавливались материалы профилактического характера, где читатели ознакамливались данной информацией;
30 декабря 2021г. было совещание с работниками культуры, библиотекарем, работниками здравоохранения и специалистами администрации о предстоящих новогодних и рождественских праздниках, где главным вопросом стояло защищенность населения от актов терроризма.

