Администрация Тораевского сельского поселения 

Моргаушского района Чувашской Республики
ПРОТОКОЛ 

схода граждан села Тораево
29.04.2021 г.                                                                                                                  №5
с. Тораево
15: 00  часов.

Присутствуют: Орлов Е.В. глава администрации Тораевского сельского поселения Моргаушского района ЧР, жители села Тораево
Председатель: Орлов Е.В.

Секретарь: Егорова Н.С.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.СЛУШАЛИ: Об установлении на территории Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики особого противопожарного режима. 

 ВЫСТУПИЛ:  Орлов Е.В. глава  администрации Тораевского сельского поселения . 
Глава рассказал о мерах по обеспечению пожарной безопасности в весенне-летний период и реализации первичных  мер  пожарной  безопасности  на  территории  Тораевского сельского поселения. Попросил строго   соблюдать   правила   пожарной   безопасности при эксплуатации  электрооборудования,  печей,  соблюдать требования пожарной безопасности в жилье. Напомнил об ответственности, которую родители несут  за жизнь и  здоровье  своего ребенка. В целях недопущения трагических случаев попросил быть бдительными. Не оставлять детей без присмотра.

     Напомнил, что с установлением теплой погоды резко увеличивается количество возгораний. Подавляющее большинство случаев – это результаты неосторожного обращения с огнем, а зачастую просто поджоги. Но многие даже не задумываются, к каким последствиям это может привести. Пожары носят громадный материальный ущерб и в ряде случаев сопровождаются гибелью людей.

     Предупредил о запрете сжигания  открытым способом мусора, листвы, тары, производственных отходов, выжигания сухой растительности и послеуборочных остатков.

     ВЫСТУПАЛИ: Николаева Ф.Ю. сказала, что нельзя допускать розжига мусора и пала сухой травы, разжигания костров, скосить камышовые заросли во дворах и на прилегающей к дому территории.

РЕШИЛИ: Строго соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации  электрооборудования,  печей,   соблюдать   требования    пожарной   безопасности в жилье и в лесу. В случае обнаружения пожара сообщать  в  подразделение пожарной охраны по телефону 8(83541) 6-26-68, 01, 101 или 112.     
     Председатель                                                   Е.В. Орлов
     Секретарь                                                        Н.С. Егорова 
