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	Тораевского сельского поселения


	

	


ПРОТОКОЛ
публичных слушаний   по проекту решения Собрания депутатов Тораевского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Тораевского сельского 

поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 23 августа 2021 года
Место проведения: здание МБУК «Централизованная клубная система» - Анаткасинский ДК, по адресу: Чувашская Республика, Моргаушский район, деревня Анаткасы, улица Колхозная, дом 1.
Начало слушаний: 14 часов 00 минут.
Председатель -  Орлов Е.В. – глава Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.
Секретарь – Александрова А.Г., специалист-эксперт администрации Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики
Присутствуют жители Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики – 11 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»

      Регламент работы:

Установлено время:

для доклада по обсуждаемому вопросу - до 5 минут;

для выступлений                                       - до 3 минут.

Регламент работы утвержден единогласно.

СЛУШАЛИ: Орлова Е.В. – главу Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Тораевского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании «Вестник Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 21 июля 2021 года № 13.

ВЫСТУПИЛИ:

Егорова А.А. – депутат избирательного  округа № 4, с предложением дополнить проект решения о внесении изменений в Устав Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики изменениями, определяющим порядок организации и проведения публичных слушаний.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Тораевского сельского поселения  при доработке проекта решения Собрания депутатов Тораевского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав  Тораевского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики» учесть предложения, одобренные участниками публичных слушаний.
Решение принято единогласно.

Председательствующий, на публичных слушаниях                                       Е.В.Орлов

Секретарь                                                                                                       А.Г. Александрова
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