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Вестник Ярабайкасинского  сельского поселения                                                         №6,  05 марта 2022 года


	
                          Моргаушского района Чувашской Республики
	


	




Итоги публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Ярабайкасинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ярабайкасинского сельского поселения за 2021год»

            02 марта 2022 года прошли публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Ярабайкасинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ярабайкасинского сельского поселения за 2021 год»

            Приняты следующие рекомендации участников публичных слушаний:

1.
Одобрить проект решения Собрания депутатов Ярабайкасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ярабайкасинского сельского поселения за 2021 год».

2.
Рекомендовать Собранию депутатов Ярабайкасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики принят решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ярабайкасинского сельского поселения за 2021 год» в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и Чувашской Республики.

Глава Ярабайкасинского сельского поселения                                              О.М. Веселова
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