ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Порецкого района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Порецкое 
село Порецкое                                                                                               14 января 2022 года                                                                                                    
 

Место проведения публичных слушаний: Администрация Порецкого сельского поселения по адресу: Чувашская Республика, Порецкий район, село Порецкое.

Время открытия: 11 часов 00 минут.
Время закрытия: 12 часов 05 минут.
Организатор публичных слушаний: Собрание депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики.
Председательствующий: Председатель Собрания депутатов Порецкого сельского поселения Авраменко Т.Г. 
Секретарь: заместитель главы администрации Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики Шмакова Ю.Н. 
Основание  для  проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики от 22 декабря 2021 года № С-12/01 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Порецкого района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Порецкое». 
Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Порецкого района Чувашской Республики: Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Козловского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Кудеихинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Напольновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Никулинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Октябрьского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Рындинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики,  Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Сиявского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Сыресинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Порецкое.
Информирование  и  участие населения и общественности: в соответствии с требованиями Устава Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики,  Положения о публичных слушаниях в Порецком сельском поселении Порецкого района Чувашской Республики, утвержденного решением Собрания депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики от 10 декабря 2021 года № С-11/05, проект решения Собрания депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих  в состав Порецкого района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием  Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром:  село Порецкое», решение Собрания депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики от 22 декабря 2021 года № С-12/01 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний были опубликованы в муниципальной газете Порецкого района «Вестник Поречья» от 27 декабря 2021 года № 37, размещены 27 декабря 2021 года на официальном сайте Порецкого сельского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет» в баннере «Публичные слушания по преобразованию Порецкого района Чувашской Республики», на  информационных стендах,  оборудованных  около  администрации Порецкого сельского поселения, в местах массового скопления граждан. 
Предложения и замечания принимались с 27 декабря 2021 г. по 13 января 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие 30 граждан.
Слушали:

Председательствующий Авраменко Т.Г. ознакомила участников публичных слушаний с повесткой дня. Сообщила, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Порецкого района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Порецкое. После чего, предоставила слово главе Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики Барыкину А.Е.  

Глава Порецкого сельского поселения Барыкин А.Е. разъяснил участникам публичных слушаний особенности преобразования Порецкого района в Порецкий муниципальный округ. Глава указал, что данное преобразование осуществляется в  соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также перечислил положительные моменты от преобразования. Вводится единый механизм управления: один глава, один представительный орган, одна администрация, единый бюджет и план развития территории – один центр принятия решений. Устраняются проблемы двоевластия, когда один из уровней самоуправления (поселение) не имеет возможностей для качественного решения вопросов местного значения, а другой (муниципальный район), не имеет полномочий по их решению. Исключается дублирование полномочий по решению вопросов местного значения, один орган местного самоуправления несет всю полноту ответственности. Появляются возможности по реализации крупных проектов по строительству, благоустройству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры, вне зависимости от уровня бюджетной обеспеченности. Без внимания не останется ни один населенный пункт. Появляются возможности для решения кадрового вопроса и повышение качества оказания муниципальных услуг – сохранение и привлечение более квалифицированных работников и как следствие – более эффективная структура администрации муниципального округа. Обеспечивается равный доступ граждан к качественным муниципальным услугам.
Глава Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики Барыкин А.Е. также разъяснил участникам публичных слушаний, что в ходе преобразования права и интересы жителей Порецкого сельского поселения ущемлены не будут, и они беспрепятственно смогут получить необходимые муниципальные услуги по месту своего жительства.

Также, в поддержку преобразования Порецкого района в муниципальный округ выступили директор МБОУ «Порецкая СОШ» Кудявнин И.В. и житель села Порецкое Саксонкин В.И.
Предложения и замечания: не поступили.

Решили: 
Одобрить проект решения Собрания депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Порецкого района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Порецкое».

По     результатам     публичных    слушаний рекомендовать Собранию депутатов Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Порецкого района Чувашской Республики: Анастасовского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Кудеихинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Козловского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Мишуковского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Никулинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Напольновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Октябрьского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Порецкого сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Рындинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Семеновского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Сиявского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики, Сыресинского сельского поселения Порецкого района Чувашской Республики и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Порецкий муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: село Порецкое.
За данные решения проголосовали: за – 30 участников публичных слушаний, против – 0, воздержались – 0.
Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Порецкого сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в муниципальной газете Порецкого района «Вестник Поречья».
Председательствующий                                                                            Т.Г. Авраменко
Секретарь                                                                                                    Ю.Н. Шмакова
