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Работа администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района направлена на выполнение ежегодных программ социально-экономического развития сельского поселения. Принимаемые меры и практическая деятельность направлены на создание необходимых условий для улучшения ситуации в социальной сфере, в сельском  хозяйстве, в развитии личного подсобного хозяйства, в капитальном строительстве.

Итоги исполнения бюджета Арабосинского сельского поселения   Урмарского района Чувашской Республики за  2020 год 

Доходная часть бюджета Арабосинского сельского поселения Урмарского района выполнена на 101,3 процента к уточненным годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из районного бюджета Чувашской Республики, в бюджет сельского поселения поступило 6761,7  тыс. рублей, при  годовом плане  6677,3  тыс. рублей. Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет сельского поселения в сумме   1614,8 тыс. рублей или 106,4 процента к годовым назначениям в объеме 1516,9  тыс. рублей. Поступило безвозмездных перечислений из районного бюджета в сумме 5146,9 тыс. рублей, при уточненном годовом плане 5160,4 тыс. рублей или 99,7 процента.

Основную долю в образовании налоговых и неналоговых доходов  бюджета  сельского поселения занимают такие поступления как доходы от уплаты акцизов- 42,1 процента, земельный налог- 16,1 процента, налог на имущество – 29,5 процента, налог на доходы физических лиц – 3,0 процента.

 Удельный вес финансовой  помощи бюджету сельского поселения (в виде поступлений средств по взаимным расчетам, трансфертов, субвенций) из районного бюджета Урмарского района  в объеме доходной части бюджета за  2020 год  составил в размере 76,1 процента.

Расходная часть бюджета за  2020 год  исполнена на 97,0 процента. При уточненном  годовом  плане  в размере 6974,8 тыс. рублей исполнение составило 6765,0  тыс. рублей. 

 В разрезе функциональных разделов расходов исполнение бюджета сельского поселения за  2020 год  в целом характеризуется следующими данными:

ассигнования, выделенные на финансирование: 

по разделу «Общегосударственные вопросы» при годовом плане 1586,0 тыс. рублей освоены на 1563,8 тыс. рублей или 98,6 процента;

 по разделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» при  годовом плане 177,3 тыс. руб. освоены на 177,3 тыс. рублей., или 100 процентов;

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» при годовом плане 2,0 тыс.рублей    средства освоены на 2,0 тыс.рублей или 100 процентов;

по разделу «Национальная экономика» при годовом плане 1427,8 тыс. рублей освоены на 1255,5  тыс. рублей., или 87,9 процента;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при годовом плане 2710,9 тыс. рублей освоены на 2695,7 тыс. рублей., или 99,4 процента;

по разделу «Культура, кинематография» при годовом плане 1062,8 тыс. рублей освоены на 1062,7 тыс.рублей или 99,9 процента;

по разделу «Социальная политика» при годовом плане 8,0 тыс. рублей освоены на 8,0 тыс.рублей или 100 процентов .

В Арабосинское  сельское поселение входят следующие населенные пункты:

д. Арабоси и  д. Новое Исаково,  численность постоянных хозяйств всего- 819. Из них в д. Арабоси-593 хозяйств, в д. Новое Исаково-226 хозяйство.

	Арабоси
	Новое Исаково

	593
	226


Зарегистрировано по месту жительства всего 1726 человек. Из них проживает в д. Арабоси- 1239 человек, в д. Новое Исаково-487 чел.

	Арабоси
	Прирост

численности
	Новое Исаково
	Прирост

численности

	2019г.
	2020
	
	2019г.
	2020г.
	

	1258
	1239
	-19
	496
	487
	-9


Демографическая обстановка

    Демографическая обстановка на территории сельского поселения  за последние пять лет не стабильная. В 2020 году в Арабосинском сельском поселении  родилось всего 12 детей, умерло – 40 человек.

  Самым престарелым, проживающим на территории сельского поселения среди мужчин является участник ВОВ Теплов Валентин Григорьевич, 18.10.1926 г.р. (д. Арабоси), среди женщин -вдова участника ВОВ Павлова Галина Васильевна, 08.04.1926 года рождения (д. Новое Исаково).
Сельское хозяйство

На территории Арабосинского сельского поселения работают 9 крестьянско-фермерских хозяйств:  КФХ «Иванов Владимир Анатольевич», КФХ «Петров Сергей Николаевич», КФХ «Михайлов Артем Вячеславович»,  КФХ «Петров Евгений Николаевич», КФХ «Семенова Светлана Анатольевна»,  КФХ «Владимиров Геннадий Вячеславович», КФХ «Краснов Николай Николаевич», КФХ «Михайлов Сергей Вячеславович», КФХ «Михайлова Надежда Ивановна».  Основное направление сельского хозяйства – растениеводство и животноводство. Личные подсобные хозяйства тоже занимаются растениеводством и  животноводством.

КФХ «Иванов В. А.» содержит всего  509 голов КРС, из них  226 дойных коров.

КФХ «Михайлов А. В.» содержит 100 голов КРС, из них 100 быков на откорме.

КФХ «Петров С. Н.» на сегодняшний день в хозяйстве имеет 43 голов КРС, в том числе 18 дойных коров.

КФХ «Петров Е. Н.» обрабатывает 257 га земли, выращивает зерновые культуры и картофель.

КФХ «Краснов Н. Н.» работает на 16 гектарах земли,  выращивает также зерновые культуры и картофель.

КФХ «Михайлов С. В.» выращивает 62 голов КРС, из них 40 дойных коров.

КФХ «Владимиров Г. В.» обрабатывает 173 га земли, выращивает зерновые культуры.

КФХ «Семенова Светлана Анатольевна» обрабатывает 110 га земли, выращивает зерновые культуры.

КФХ «Михайлова Надежда Ивановна» выращивает 6 голов КРС, из них 3 дойных коров.

Социальная поддержка населения

На 1 января 2021 года на учете для приобретения и строительства жилья в рамках Федеральной целевой программы «Жилище» состоят  15 семей, в том числе:

- по федеральной целевой программе «Жилище» с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» -  2 семьи;

- по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» (Молодые семьи и молодые специалисты) -  0;

- по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» («Граждане») –  6 семей;

-по подпрограмме «Многодетные семьи, имеющие 5 и более несовершеннолетних детей»-2 семьи;

-нуждающиеся в жилом помещении и имеющие право на государственную поддержку в соответствии с Жилищным Кодексом РФ -5 семей.

В 2020 году по Арабосинскому сельскому поселению социальных выплат не было. 

Социальная поддержка населения

Работа администрации Арабосинского сельского поселения в области социальной политики направлена на устойчивое функционирование учреждений отраслей данной сферы, сохранение и дальнейшее развитие их базы.  

На территории сельского поселения с 1992 года действует отделение стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов д. Арабоси БУ «Урмарский КЦСОН». В отделении работают 14 человек, из них 4 социальных работников, 2 специалиста по уходу за пожилыми. Отделением заведует Васильева Вера. На данный момент в центре проживает 30 пожилых людей и инвалидов.

Учреждение обеспечивает временное проживание пожилым, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, организует медицинское, бытовое обслуживание.

Здравоохранение

На территории Арабосинского сельского поселения функционирует Арабосинская врачебная амбулатория, работают: врач – Степанова Олеся, медсестры Иванова Мария, Васильева Елена и санитарка Григорьева Татьяна. Обслуживает две деревни: д. Арабоси и д. Кудеснеры.  

Образование

На территории поселения функционирует детский сад «Теремок» вместе с начальной школой в одном здании.

С 1 сентября 2020 года в МБОУ «Арабосинская ООШ» учится 40 учащихся, работают 5 педагогических работников. 

МБДОУ детский сад «Теремок» на 90 мест. Всего работают и трудятся - 16 человек, из них 4 педагога дошкольного образования.  Детский сад  посещают всего 39 детей (3 группы, начиная с 1,5 годичного возраста).

           Арабосинское отделение почтовой связи

Обслуживает население д. Арабоси. За 2020 год подписка газет и журналов -1019 экземпляров. За 1 месяц обслуживает 255 пенсионеров. За год за электроэнергию приняла 2925 квитанций на сумму 2 081 009,71 рублей, налоги - 556 квитанций на сумму 198 930,35 рублей, за газ приняла 2568 квитанций на сумму 4 407 960,08 рублей, ООО МВК «Экоцентр»-1723 квитанций на сумму 280396,11 рублей. 

Культура

      В  Арабосинском Доме культуры работает мобильный, творческий, креативный коллектив, который находится в постоянном поиске, изучает опыт передовых учреждений культуры,  стремится к улучшению и повышению качества предоставления культурных услуг. 

       Работа в сельском  Доме культуры не останавливается, не смотря  на то,  что  работники культуры  перешли на новый формат проведения мероприятий.   Начиная с середины марта прошлого  года работники  Арабосинского сельского Дома культуры  предложили  разные формы  и идеи взаимодействия с аудиторией в социальных сетях, на сайте учреждения и с помощью бесплатных сервисов, которые позволили  оставаться на связи с участниками художественной самодеятельности. Работники культуры продолжили радовать жителей праздничными программами, концертами, фестивалями, вокальными и хореографическими номерами в онлайн режиме. На  социальной  страничке учреждения были  размещены все мероприятия: это и мастер-классы, театрализованные представления, концерты, флешмобы,  литературные онлайн-викторины и конкурсы.  

          Как и прошлый  год,  наступивший  2020 год,  для   работников  культуры и художественной  самодеятельности  Арабосинского сельского Дома культуры стал насыщенным и плодотворным.     В течение года   работники культуры, участники художественной самодеятельности принимали  активное   участие в районных,   республиканских, межрегиональных конкурсах, всероссийских,  международных конкурсах, где были удостоены дипломами  лауреата 1 и 2 степени.  
          В апреле месяце вокальный ансамбль «Гармония» под руководством Вениамина Быкова принял участие в XIV Открытом   межрегиональном   фестивале-конкурсе художественного творчества «Вдохновение» г. Чебоксары.  Вокальный ансамбль «Гармония»   удостоился диплома лауреата 1 степени, заведующая Мария Кузьмина награждена дипломом лауреата  2 степени.    

         Вокальный ансамбль "Гармония"  стал лауреатом III степени Всероссийского открытого дистанционного вокального конкурса «Голос России» в номинации «Эстрадное пение».  (руководитель – Вениамин Быков). 

          С 15 мая по 29 июня в Аликовском Районном Доме культуры в дистанционном формате прошёл ХХV Межрегиональный фестиваль-конкурс креативных и талантливых исполнителей чувашской эстрадной песни «Виръял шевлисем».  По итогам конкурса Гран-при фестиваля удостоилась Кузьмина Мария, Арабосинский сельский Дом культуры МБУК «ЦРК» Урмарского района. Вокальный ансамбль "Гармония" под руководством Вениамина Быкова награжден дипломом II степени в номинации "Лучший вокальный ансамбль".

В V Международном конкурсе детского, молодежного и взрослого творчества "Битва талантов" вокальный ансамбль "Гармония" и солистка ансамбля Мария Кузьмина удостоились дипломов лауреата III степени в номинации "Эстрадный вокал". 

В Международном конкурсе-фестивале "STAR FEST" вокальный ансамбль "Гармония" (руководитель Вениамин Быков) в номинации "Песни Победы, танцевальный коллектив "Девчата" (рук. Ирина Максимова) в номинации "Народный танец", солистка ансамбля Мария Кузьмина  в номинации "Эстрадный вокал" удостоены дипломов  лауреата I степени.  

 Организация пространства клуба тоже  является одним из важных факторов при размещении зрителей на мероприятиях. Основная цель, которая стоит перед помещением "современного клуба" - комфортное размещение населения для проведения досуга. В 2020 году  в  зрительном зале Арабосинского  сельского Дома культуры установили новые кресла на 115 мест.   

                                             

Сельская библиотека оснащена компьютерной техникой с выходом в Интернет. Укомплектована  новой литературой  на бумажных, магнитных и электронных носителях для полного выполнения запросов пользователей. 

На сегодняшний день библиотечный фонд Арабосинской сельской библиотеки составляет 10241 экземпляров изданий, пополнение за год составило 266 экземпляров книг и брошюр. В 2020 году было зарегистрировано 451 читателей, из них 204 детей. Арабосинская сельская библиотека произвела документовыдачу в количестве 11308 экземпляров, количество посещений составило 5299.

В 2020 году библиотека выписывала 8 периодических изданий:

- Херле Ялав 
- Советская Чувашия
- Танташ 
- Дарья
- Непоседа
- 1000 советов
- Дачный совет
- Девчонка
При библиотеке работают клубы «Почемучки» и «Венок рукоделия». В течение 2020 г. Арабосинская сельская библиотека принимала активное участие в акциях, конкурсах общероссийского и республиканского масштаба.
Ведется нестационарное библиотечное обслуживание населения  деревни Новое Исаково. 

В д. Новое Исаково находится прокатная площадка,  где проводятся различные культурно-массовые мероприятия.

Основными задачами  в работе историко-краеведческого музея  являются:

          1.Познакомить посетителей музея с понятием о музее как о месте погружения в прошлое.

          2.Развивать образное восприятие истории, нашего прошлого.

         3.Воспитывать уважение к нашим предкам, их труду и быту.

                1.Знатные люди деревни

                2.Этнография

                3.Зал природы


Физическая культура и спорт

В области физкультуры и спорта для населения созданы условия для занятия такими видами спорта, как настольный теннис, хоккей, катание на коньках. В Арабосинском сельском Доме культуры еженедельно по субботам   работает клуб любителей настольного тенниса. 8 февраля 2020 года в сельском Доме культуры прошла спортивная игра по настольному теннису среди молодежи поселения.
В центре деревни Арабоси находится хоккейная площадка. В зимнее время жители д. Арабоси активно играют в хоккей и катаются на коньках. Хоккейная площадка оснащена искусственным освещением в ночное время.                                                  

Сборная команда Арабосинского сельского поселения участвуют в районных соревнованиях по разным видам спорта.

Благоустройство Арабосинского сельского поселения

На территории Арабосинского сельского поселения находятся 6 водонапорных башен, из них  обеспечивают водой население сельского поселения 2 водонапорные башни, протяженность водопроводных труб 11 км. 

        В целях предотвращения несчастных случаев с людьми и обрушения на линии электропередач старовозрастных деревьев, администрация Арабосинского сельского поселения провела вырубку деревьев в овраге вокруг родника по ул. Первомайская, в овраге по ул. Советская, по ул. Николаева в д. Арабоси, по ул. Ленина, Восточная д. Новое Исаково.  При въезде в д. Арабоси вдоль дорожной полосы ежегодно скашивается сорная растительность.

        Дорожное хозяйство на 2020 год составило 1242391 рублей. Из них на ремонт дорог потрачено 742818 рублей. Протяженность дорог составляет 30 км, из них уложено щебнем толщиной 15 см. 460 метров. Выполнен ямочный ремонт на 209573  рублей.  На содержание дорог в 2020 году потрачено 290000 рублей. 

       2020 году в д. Арабоси проложена дорога с твердым щебневым покрытием по ул. Е. Никитина от д. №36 до д. №38, по ул. Первомайская от д. №14 до д. №18. Такая же работа проделана в д. Новое Исаково по ул. Ленина от съезда а/д Урмары-Арабоси до д. №5, по ул.  Николаева от д. №25 до пересечения ул. Ленина.

В течение 2020 года проводились ремонтные работы по устранению течи водопроводных труб по ул. Н. Зарубина, ул. Октябрьская  д. Арабоси. Участвуя в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории городских и сельских поселений, муниципальных районов Чувашской Республики в мае месяце 2020 года по ул. Гагарина д. Арабоси заменены водопроводные трубы, проложены новые диаметром 63 мм протяженностью 355 метров.
По такому же конкурсному отбору в 2020 году проведены работы по благоустройству территории парка в д. Новое Исаково Урмарского района на сумму 368611 рублей 47 копеек. 
В целях экономии финансовых средств администрацией Арабосинского сельского поселения было приложено немало усилий, чтобы ввести энергосберегающие технологии. Проведена работа по замене  сгоревших ламп на светодиодные по ул. К.Маркса, Октябрьская, Ленина, Крупской в  д. Арабоси,  по ул. Школьная и по ул. Ленина в д. Новое Исаково, установили новые светодиодные светильники по ул. Октябрьская и по ул. Ленина в  д. Арабоси, по ул. Школьная в д. Новое Исаково.  Протянули провода для уличного освещения и  установили  светильники по пер. Чапаева, по ул. 70 лет Октября, Школьная  д. Арабоси.
В 2020 году всем населенным пунктам Чувашии из республиканского бюджета было направлено 100 тысяч рублей в честь 100-летия со дня образования Чувашской автономной области. По инициативе жителей д. Новое Исаково на эти средства художником-скульптором Андреевым Вячеславом Андреевичем была изготовлена стела. 9 сентября торжественно открыли стелу в д. Новое Исаково. А 10 сентября состоялось открытие стелы в д. Арабоси. Она была изготовлена по эскизу Петрова Юрия Петровича жителями деревни: Станиславом Петровым, Иваном Законовым, Александром и Евгением Димитриевыми, Александром Федотовым.       
   В Арабосинском сельском поселении 2020 году обустроили детские площадки в д. Арабоси и в д. Новое Исаково. Муниципальный контракт на выполнение работ по обустройству детских площадок был заключен с ООО «Современные комплексные решения».

      По объекту «Обустройство детских площадок в д. Арабоси и в д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики» начальная (максимальная) цена контракта была обозначена 1426620 рублей. В ходе торгов цена снизилась на 1,5% и администрация Арабосинского сельского поселения заключила контракт на сумму 1405220,70 рублей.

 Ежегодно администрация Арабосинского сельского поселения  убирает снег с улиц сельского поселения. На зимнее содержание дороги в отчетном году потрачено 300 тысяч рублей.

Пожарная охрана

  В Арабосинском сельском поселении имеется  одна пожарная машина. Добросовестно и ответственно работает водителем пожарной машины Софронов Юрий Николаевич.  Добровольная пожарная дружина состоит из 2 человек: Порфирьев Олег Иванович и Иванов Валерий Кузьмич. В 2020 году в Арабосинском сельском поселении было зарегистрировано одно возгорание дома по ул. Ленина в д. Арабоси, одно возгорание травы в поле около д. Новое Исаково.

Потребительский рынок

Торговля на территории сельского поселения развивается. Работают 4 торговых точек, из них 3 индивидуальных предпринимателей. В структуре розничного товарооборота удельный вес продовольственных товаров составляет более 70%. 

Рынок труда и занятости

В  2020 году в службе  занятости населения Урмарского района состояли на учете 98 жителей Арабосинского сельского поселения, из них 65 человек с д. Арабоси, 33- с д. Новое Исаково.    На 01 января 2021 года  на учете   состояли 11 человек.
Экология

Экологическая обстановка в поселении благополучная. В деревне Арабоси - закрытая система водоснабжения, в деревне Новое Исаково – колодезная. Вблизи деревень нет производственных объектов. 

Ежегодно администрация совместно с жителями деревни устраивает субботники по уборке  мусора на территории поселения.

Арабосинская церковь - св. Николая Чудотворца, построена на средства казны в  1893 году, однопрестольная, деревянная. 

В 2006 году церковь была  восстановлена на собранные деньги сельских жителей. Богослужение проводит отец Леонид в среду и четверг. (Настоятель Мусирминской церкви).
План  Арабосинского сельского поселения на 2021 г.

1. Протянуть линии электропередач по ул. Н. Зарубина д. Арабоси для уличного освещения.

2. Благоустройство территории стелы  в д. Новое Исаково по программе развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории городских и сельских поселений, муниципальных районов Чувашской Республики на общую сумму 160874, 40 рублей, из республиканского бюджета-96524, 64 рубля, из бюджета Арабосинского сельского поселения-32174,88 рублей, от населения -32174, 88 рублей.
3. Замена водопроводной трубы по ул. Октябрьская д. Арабоси по программе развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории городских и сельских поселений, муниципальных районов Чувашской Республики на общую сумму 580000 рублей, из республиканского бюджета-348000 рублей, из бюджета Арабосинского сельского поселения -116000 рублей, от населения- 116000 рублей. (750 метров).
4. Улучшение качества дорог в д. Арабоси и Новое Исаково.
5. Частичная замена водопроводной трубы от дома №35 до дома №40 по ул. Первомайская д. Арабоси.
