Протокол 

публичных слушаний по вопросу

обсуждения эскизного проекта планировки территории,

расположенной в северо-восточном направлении

д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики

д. Новое Исаково                                                                                                     11.01.2018            

                                    Место проведения публичных слушаний:

Чувашская Республика, Урмарский район, д. Новое Исаково,  ул. Ленина,  д. 5а,  11 января 2018 г. в 17 ч. 30 мин.
Организатор публичных слушаний: Администрация Арабосинского сельского поселения.

Председатель публичных слушаний: Иванова Н. Г. –заместитель главы администрации Урмарского района- начальник отдела строительства, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства администрации Урмарского района (по согласованию);

Секретарь публичных слушаний: Спиридонов Е. М. –заместитель главы администрации Арабосинского сельского поселения.
Участники публичных слушаний:
     В публичных слушаниях приняло участие 15 человек. Присутствующие лица, принявшие участие в слушаниях, зарегистрированы в журнале участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации поселения, опубликованию не подлежит.

Повестка дня:
Рассмотрение эскизного проекта планировки территории, расположенной в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики

Порядок проведения публичных слушаний:

1.Выступление по представленному для рассмотрения эскизного проекта  планировки территории, расположенной в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики
 2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.

Слушали:  Иванову Н. Г.  и Агеева А. Г., они  ознакомили участников публичных слушаний с  эскизным проектом   планировки территории, расположенной  в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики.
             В ходе слушаний участникам слушаний было разъяснено, что проект  планировки территории разработан ООО «НПП «Инженер» на основании договора №30 от 09.01.2017 г. с администрацией Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики соответственно генеральному плану сельского поселения.
        Эскизный проект планировки  территории, расположенной  в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики  включает в себя: 1. Общие данные и пояснительную записку;

2. схему расположения элемента планировочной структуры;

3. схему использования территории в период подготовки проекта планировки территории;

4. чертеж планировки территории;

5. чертеж благоустройства территории;

6. схему инженерных сетей;

7. вариант жилого дома.  
           Проектируемый земельный участок площадью 10,95 га расположен в Арабосинском сельском поселении Урмарского района. С юго-восточной стороны примыкает  к участку автодороги местного значения «Урмары-Арабоси-Кудеснеры». Проектом предлагается данный участок дороги в границах проектирования перевести в статус дороги поселкового значения д. Новое Исаково. С юго-запада и северо-запада проектируемый участок граничит с землями сельскохозяйственного значения. С северо-востока участок граничит с полосой отвода автомобильной дороги IV категории республиканского назначения «Мусирмы-Цивильск».

        Эскизным проектом предлагается планировочная организация территории с учетом сложившейся структуры деревни Новое Исаково, ее перспективного развития. Предлагается сформировать 62 земельных участка для размещения индивидуальных жилых домов усадебного типа. Средняя площадь земельного участка 1000 кв. м.

       На проектируемой территории предлагается разместить объекты социально-бытового назначения: здание универсального предприятия торговли торговой площадью 96,2 кв. м. с предприятием общепита на 8 пос. мест (там же пункт бытового обслуживания на 1р. место), дошкольную образовательную организацию на 25 мест с расширением до 50 мест.

       Помимо жилой зоны предусмотрена территория общего пользования с благоустройством и озеленением, на которой разместятся площадки для игр детей, отдыха взрослого населения, спортивная площадка, парковки на 33 места.

        Проектируемая инженерная инфраструктура предусматривает наличие систем газоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, централизованной канализации. Водоснабжение домов предусматривается от водозаборной скважины и водонакопительной  башни Рожновского емкостью 50 кв. м., запроектированных на северной территории д. Новое Исаково.
      Канализация проектируемого участка предусматривается по централизованной схеме-в очистные сооружения (ОС) бытовых сточных вод типа «Favorit-Био-Р» производительностью 160 м. куб./сут. западнее д. Новое Исаково. С существующей территории деревни канализацию предлагается собрать в коллектор с помощью КНС на ул. Николаева и вывести стоки к проектируемым ОС. После глубокой очистки очищенная вода сводится в ручей – приток р. Аря.

      Газоснабжение предусматривается от существующей на территории д. Новое Исаково у автодороги «Урмары-Арабоси-Кудеснеры» ГРП среднего давления. 

      Электроснабжение жилых и общественных зданий осуществляется от проектируемой на участке трансформаторной подстанции мощностью 1250 кВт, запитанной от ПС-110/35/10-6 кВ Урмары фидер «Поселок». 
         Участники публичных слушаний  предложений и замечаний, касающиеся эскизного проекта планировки территории,  расположенной  в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики, не выразили.

 

Выступили: Иванова Н. Г. предлагает одобрить эскизный  проект планировки территории,  расположенной  в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики.

Принята рекомендация:

       Одобрить  прилагаемый эскизный проект планировки территории,  расположенной  в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики и рекомендовать внести его  на рассмотрение  Собрания депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики 18.01.2018 года в 15  часов 00 мин. в здании администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Проголосовали: 
«За» -15 человек, «Против» - нет, «Воздержался» - нет.

                Настоящий протокол подлежит обнародованию на информационных стендах на территории Арабосинского сельского поселения Урмарского района, а также размещению на официальном сайте администрации Арабосинского сельского поселения  в сети «Интернет».

 

 Председатель публичных слушаний                                                     Иванова Н. Г.

Секретарь публичных слушаний                                                          Спиридонов Е. М. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ПРОТОКОЛУ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ЭСКИЗНОМУ ПРОЕКТУ ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ, РАСПОЛОЖЕННОЙ В СЕВЕРО-ВОСТОЧНОМ НАПРАВЛЕНИИ Д. НОВОЕ ИСАКОВО УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
         Место проведения: Чувашская Республика, Урмарский район, д. Новое Исаково,    ул. Ленина, д. 5а 
 Дата проведения: 11 января 2018 г. в 17 час.00 мин.  

Информирование общественности на информационных стендах.
Целью проведения общественных слушаний является информирование общественности по эскизному проекту планировки территории, расположенной в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики

До начала публичных слушаний и в процессе проведения публичных слушаний предложений и замечаний не поступало.

Заключение: Считать публичные слушания по эскизному проекту планировки территории, расположенной в северо-восточном направлении д. Новое Исаково Урмарского района Чувашской Республики состоявшимися.

 
Председатель комиссии:                                                                                  Иванова Н. Г.
Секретарь комиссии:                                                                                     Спиридонов Е. М.
