      Исполнение Плана мероприятий по экологическому просвещению и воспитанию населения на территории Большечакинского сельского поселения за 2021 год 

   Ежегодно На отчетном собрании глава Большечакинского сельского поселения  с жителями Большечакинского сельского поселения Урмарского района проводит разъяснительную беседу по повышению экологической культуры населения в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.  В течение года на сходах граждан  главой Большечакинского сельского поселения проводится проводится беседа с гражданами по экологическому воспитанию по соблюдению чистоты и порядка на территории Большечакинского сельского поселения.

    В августе  месяце участвовали  в Всероссийская акции по очистке берегов водных объектов от мусора «Вода России». Акция проходит в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология».  Акция проходила в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». Под руководством старосты и депутата Урмарского районного Собрания депутатов  с  активными жителями  д.Атнаши и молодежью д.Большие Чаки   проведена  уборка   прудов и водоемов  , расположенных на территории   д.Атнаши Большечакинского сельского поселения .

  В 2021 году девизом Всемирного дня прав потребителей стал лозунг «Решить проблему пластикового загрязнения планеты». И решать данную проблему можно не только рациональным потреблением, но и правильной утилизацией пластика и другого мусора в целом. В наше время очень актуальным становится вопрос сортировки мусора. Раздельный сбор мусора важен для улучшения экологической ситуации, сокращения числа общего мусора, направления мусора для переработки. Так после переработки мусора можно использовать полученные материалы в разных сферах, снизить загрязнение воды и почвы. 11 марта 2021 г. на официальном сайте администрации Большечакинского сельского поселения разместили статью Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Чувашской Республике – Чувашии в Цивильском районе» «Борьба с загрязнением пластиковыми отходами», 17 марта 2021 г. разместили статью - «Важность раздельного сбора мусора». 
Весна - это не только время  пробуждения природы, но и пора  наведения  чистоты и порядка.  18 апреля в д.Большие Чаки организован весений субботник по санитарной очистке и благоустройству прилегающей территории детской площадки. Молодые родители ,активные бабушки , дети приняли  активное участие  в улучшении санитарного  состояния  участка детской площадки и  прилегающей  к ней территории.  В преддверии Дня Победы повсеместно ведутся работы по благоустройству памятных мест. Приведены в  надлежащее  состояние обелиски деревень  в честь погибших воинов в Великой Отечественной войне, находящиеся на территории Большечакинского сельского поселения. На территории Большечакинского сельского поселения имеется 5 обелисков.

24 апреля 2021 года в рамках Всероссийского субботника на территории Большечакинского сельского поселения прошёл экологический субботник, в котором приняли участие работники сельской администрации и работники культуры, жители деревень Большечакинского сельского поселения. 

29 апреля активными жителями д.Малые Чаки при въезде в деревню со стороны д.Новое Шептахово произведена посадка нескольких десятков саженцев сосны и липы.

По всей стране с 4 по 25 сентября 2021 года проходила Всероссийская экологическая акция «Зеленая Россия». Чтобы поддержать идеи сбережения природы, экологического и патриотического воспитания администрация Большечакинского сельского поселения приняла участие в субботнике. Основной задачей акции стало привлечение граждан к благоустройству и порядку, формированию ответственности каждого жителя к окружающей среде и любви к своей деревне.

В прекрасный солнечный день, 18 сентября, в рамках Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия» проведено озеленение территории детской площадки в деревне Большие Чаки. 
Администрация Большечакинского сельского поселения регулярно поднимает тему чистоты и благоустройства местного кладбища. На территории поселения имеется 5  кладбищ. Силами активных жителей деревень  поселения  проводились работы по приведению в надлежащее состояние территорий кладбищ к родительскому дню. Убраны  мусор, траву и сухие листья, расчистили дорожки и т.д. 

В  рамках проекта развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории кладбища в д. Атнаши установлен блок- контейнер металлический БКМ-4,0х2,4х2,4\2\7м. Теперь на кладбище в д.Атнаши во время похорон и на поминках в любое время года из-за плохой погоды , можно будет находится в уютном и теплом доме не боясь за свое здоровье.

На территории Большечакинского сельского поселения имеется 15 контейнерных площадок. В целях содержания чистоты  со стороны администрации Большечакинского сельского поселения проводятся разъяснительные беседы с жителями деревень Большечакинского сельского поселения.

 Работниками администрации и активными жителями деревень проводятся рейды по выявлению несанкционированных свалок. 

 В течение 2021 года специалистами  администрации Большечакинского сельского  проведены работы по размещению в информации о состоянии окружающей среды поселения   в информационных щитах и на досках объявлений . 

