                                                                    Отчет 

                       о деятельности по противодействию коррупции за 2020 год

 В соответствии со ст.ст. 14, 15 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в целях реализации положений Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и  повышения эффективности деятельности администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики  по  профилактике  коррупционных  правонарушений ежегодно утверждается План мероприятий по противодействии коррупции администрацией Большечакинского сельского поселения постановлением администрации Большечакинского сельского поселения. В 2020 году План утвержден постановлением администрации от 29.04.2020г. № 37.  

 Соблюдая требования законодательства об официальном опубликовании муниципальных нормативных правовых актов, все принятые нормативно-правовые акты Большечакинского сельского поселения публикуются в периодическом печатном издании «Вестник  Большечакинского сельского поселения», а также размещаются в разделе «Законодательство» на официальном сайте администрации Большечакинского сельского поселения.

Проводятся работы по антикоррупционной экспертизе муниципальных правовых актов и их проектов администрацией сельского поселения. С антикоррупционным заключением для проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальные правовые акты и их проекты представляются в прокуратуру Урмарского района. В 2020 году  представлены 19 проектов нормативно-правовых актов.

При анализе обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих администрации Большечакинского сельского поселения за истекший период 2020 года факты нарушения не выявлены.

Сведения о доходах и расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера ,сведения о доходах , расходах , об имуществе  и обязательствах имущественного характера своих, супруги( супруга) и несовершеннолетних детей в 2019 г представлялись по утвержденной Президентом Российской Федерации форме справки, с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».
    Администрацией Большечакинского сельского поселения проводилась работа по экспертизе конкурсной документации в сфере закупок для муниципальных нужд на коррупциогенность. За истекший период 2020 г. проведены 2 аукциона, при проведении закупок для муниципальных нужд сэкономлено всего 73366 руб. 02 коп. Вся документация в сфере закупок размещена в «личном кабинете» госуслуг (план-график, конкурсная документация, котировочная заявка).  Осуществляется работа   с личными делами муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, и мониторинга закупок в целях выявления возможного конфликта интересов у указанных лиц в связи с организацией и проведением муниципальных закупок;
В целях определения соответствия уровня профессиональной подготовки муниципальных служащих квалификационным требованиям для замещения должностей муниципальной службы 30 апреля 2020 года проведена аттестация муниципальных служащих администрации Большечакинского сельского поселения.  

В целях обеспечения повышения уровня их квалификации зам.главы администрации сельского поселения в ноябре месяце прошла курсы повышения квалификации муниципальных служащих в Чувашской Республике по программе « Организационные и правовые основы противодействия коррупции», также  муниципальные служащие участвуют на проводимых в районе обучающихся семинарах и совещаниях, и освещаются вопросы кадровой политики по мере необходимости в средствах массовой информации и на сайте администрации сельского поселения.

Проводится анализ сведений, содержащихся в личных делах лиц, замещающих муниципальные должности в сельском поселении, муниципальных служащих, замещающих должности в администрации сельского поселения, на предмет наличия в них информации о фактах коррупции.

В целях исключения фактов занятия муниципальных служащих предпринимательской деятельностью проводятся проверки на причастность муниципальных служащих по принадлежности к осуществлению предпринимательской деятельности.

Администрация Большечакинского сельского поселения регулярно обеспечивает доступ граждан и организаций к информации о деятельности Большечакинского сельского поселения, взаимодействует с правоохранительными и иными государственными органами по вопросам противодействии коррупции.

В целях организации антикоррупционной пропаганды и просвещения на официальном  сайте администрации Большечакинского сельского поселения созданы баннеры "Противодействие коррупции", «Прокуратура Урмарского района»,  где размещаются  материалы по вопросам предупреждения и искоренения коррупции.

Соблюдаются правила приема граждан, в том числе выездных в рамках проведения единых информационных дней.

Организована работа доведения до лиц, замещающих муниципальные должности в сельском поселении, муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации сельского поселения,  положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

Вопросы кадровой политики в администрации сельского поселения регулярно освящаются на официальном сайте администрации сельского поселения в информационной сети «Интернет».

Раздел по противодействии коррупции на официальном сайте администрации Большечакинского сельского поселения постоянно обновляется.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы в администрации Большечакинского сельского поселения Урмарского района, а также членов их семей размещены на официальном сайте администрации Большечакинского сельского поселения.

На официальном сайте администрации Большечакинского сельского поселения работает «горячая линия», «телефон доверия» для обращения граждан о злоупотреблениях муниципальных служащих и должностных лиц.

