ПРОТОКОЛ  №2

 публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов  Большеяниковского

                 сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики
д. Большое Яниково                                                                                      14 апреля 2020 г.

Председатель – Александрова Л.А., глава Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Секретарь – Иванова Р.В.
Присутствуют: 63 человека.





ПОВЕСТКА ДНЯ:
         Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского      поселения   «О внесении изменений в решение  Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики  от 18.09.2017 №50 « Об утверждении Правил  землепользования и застройки  Большеяниковского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики».

 СЛУШАЛИ: Александрову Л.А., председателя собрания, главу Большеяниковского сельского поселения о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского      поселения « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики». Она  ознакомила присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения, который разработан в соответствии с Градостроительным кодексом в целях защиты законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства. В соответствии с проектом решения предлагает внести изменения в ст.38-42, 44-46 Правил землепользования и  застройки территории сельского поселения, утвержденного решением Собрания депутатов сельского поселения от 18.09.2017 №50. В проекте указаны предельные размеры земельных участков, параметры размещаемых объектов капитального строительства, которые должны строго соблюдать при строительстве объектов капитального строительства и выделении земельных участков. Рассмотрев проект решения о внесении изменений в Правила застройки и землепользования предлагает одобрить его и вынести на рассмотрение и утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения (Проект решения прилагается).

          ВЫСТУПИЛИ:  Петров А.Т., Александрова Н.Г.,   с предложениями одобрить проект решения Собрания депутатов сельского поселения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Большеяниковского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики и вынести его на рассмотрение и утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения. 

    РЕШИЛИ: Одобрить прилагаемый проект решения Собрания депутатов  Большеяниковского сельского поселения  «О внесении изменений в решение  Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50 « Об утверждении Правил  землепользования и застройки  Большеяниковского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики» и вынести его на рассмотрение на очередное заседание Собрания депутатов.
               Решение принято. «За»-63 чел.,  «против» - нет,  «воздержавшихся» - нет.  
Председатель  собрания        .                                                                         Л.А.Александрова

Секретарь                                                                                                                     Р.В.Иванова
