ПРОТОКОЛ  №4

 публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов  Большеяниковского

                 сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики
д. Большое Яниково                                                                                      28 октября 2019 г.

Председатель – Александрова Л.А., глава Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики

Секретарь – Иванова Р.В.
Присутствуют: 47 человек.





ПОВЕСТКА ДНЯ:                                                       


1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сель-ского      поселения  о внесении изменений в Правила благоустройства.


2. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сель-ского  поселения об изменении вида разрешенного использования земельных участков.


3.Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сель-ского      поселения   «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяни-ковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики».

1.СЛУШАЛИ: Александрову Л.А., председателя собрания, главу Большеяниковского сельского поселения о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского      поселения о внесении изменений в Правила благоустройства.

 В соответствии с Федеральным законом от  29.12.2017 № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предлагает  внести в Правила благоустройства территории Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 10.01.2018 № 68, следующие изменения:

1.1.   пункт  5.3.1.13 изложить соответственно в следующей редакции:                                
«На озелененных территориях, занятых травянистыми растениями (включая газоны, цветники и иные территории), в том числе на детских и спортивных площадках, площадках для выгула и дрессировки собак, запрещается размещение вне зависимости от времени года транспортных средств, в том числе частей разукомплектованных транспортных средств, транспортных средств, имеющих признаки брошенных транспортных средств, за исключением действий юридических лиц и граждан, направленных на предотвращение правонарушений, предотвращения и ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций, выполнение неотложных работ, связанных с обеспечением личной и общественной безопасности граждан либо функционированием объектов жизнеобеспечения населения.». Проект решения был опубликован в газете «Яниковский вестник» для предварительного ознакомления. Данную информацию  о необходимости соблюдения правил благоустройства  при  размещении техники на озелененных территориях просит довести до населения, при несоблюдении данных правил граждане могут быть привлечены к административной ответственности. Рассмотрев и изучив данный проект предлагает одобрить его и вынести на утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения.

     ВЫСТУПИЛИ:  Сергеев В.М, Яковлева Л.Н.,   с предложениями одобрить проект решения о внесении изменений в Правила благоустройства и вынести его на рассмотрение и утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения. 

  РЕШИЛИ: Одобрить прилагаемый проект решения Собрания депутатов  Большеяниковского сельского поселения  «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 10.01.2018 №68  «Об утверждении Правил благоустройства территории Большеяниковского сельского поселения»  и вынести его на рассмотрение на очередное заседание Собрания депутатов.

               Решение принято. «За»-47 чел.,  «против» - нет,  «воздержавшихся» - нет. 

2.СЛУШАЛИ: Александрову Л.А., председателя собрания, главу Большеяниковского сельского поселения о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского      поселения об изменении вида разрешенного использования земельных участков.
 
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Большеяниковского сельского поселения изменить  вид разрешенного использования из пашни в пастбища следующих земельных участков: 


-земельный участок с кадастровым номером 21:19:100101:292, площадью 136,5 га, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, Большеяниковское сельское поселение , д.Саруй , для ведения сельскохозяйственного производства;


-земельный участок с кадастровым номером 21:19:100101:293, площадью 48,5 га, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, Большеяниковское сельское поселение , д.Саруй , для ведения сельскохозяйственного производства;

-земельный участок с кадастровым номером 21:19:100101, площадью 560 га, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, Большеяниковское сельское поселение , д.Саруй, для ведения сельскохозяйственного производства;

Данные земельные участки заросли лесами и кустарниковой растительностью и не подлежат для использования, как сельскохозяйственные угодья и будут переведены как пастбища для использования для пастьбы скота. Рассмотрев и изучив проект решения просит одобрить его и вынести на рассмотрение на очередное заседание Собрания депутатов.

 ВЫСТУПИЛИ:  Ефимов В.П., Михайлова Е.Н.,   с предложениями одобрить проект решения о переводе вида использования земельных участков сельскохозяйственного назначения в пастбища и вынести его на рассмотрение и утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения. 

РЕШИЛИ: Одобрить прилагаемый проект решения Собрания депутатов  Большеяниковского сельского поселения  об изменении вида разрешенного использования земельных участков и вынести его на рассмотрение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения.

  Решение принято. «За»-47 чел.,  «против» - нет,  «воздержавшихся» - нет. 

3.СЛУШАЛИ: Александрову Л.А., председателя собрания, главу Большеяниковского сельского поселения о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского      поселения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики». 

     В соответствии со ст.33, 41 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Большеяниковского сельского поселения предлагает внести в Правила землепользования  и застройки предлагает внести   изменения в картографическое описание границ сельского поселения  и внести изменения  в карты градостроительного зонирования и зон с особыми условиями использования территории.                                                                                                                                              

  Предварительно проект был размещен в газете «Яниковский вестник» для ознакомления. Рассмотрев и изучив проект решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки предлагает одобрить проект и вынести его на утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения.
           ВЫСТУПИЛИ:  Петров А.Т.,   Михайлов В.А., Яковлева Л.Н.,   с предложениями одобрить проект решения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» и вынести его на рассмотрение и утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения. 

   РЕШИЛИ: Одобрить прилагаемый проект решения Собрания депутатов  Большеяниковского сельского поселения  «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» и вынести его на рассмотрение на очередное заседание Собрания депутатов.

               Решение принято. «За»-47 чел.,  «против» - нет,  «воздержавшихся» - нет.  
Председатель                                                                                                    Л.А.Александрова

Секретарь                                                                                                                     Р.В.Иванова
