ПРОТОКОЛ  №6
 публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов  Большеяниковского

                 сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики
д. Большое Яниково                                                                                              30 июля 2018 г.

Председатель – Калягина Н.П., и.о.главы Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики

Секретарь – Иванова Р.В.
Присутствуют: 38 человек.





ПОВЕСТКА ДНЯ:                                                       


1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сель-ского      поселения   «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 № 50 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики».
1.СЛУШАЛИ: Калягину Н.П., председателя собрания, и.о. главы Большеяниковского сельского поселения о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Большеяниковского сельского      поселения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 № 50 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики». 

В соответствии со ст. 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Большеяниковского сельского поселения.                                                                                                                                              

  Предварительно проект был размещен в газете «Яниковский вестник» для ознакомления. Рассмотрев и изучив проект решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки предлагает одобрить проект и вынести его на утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения.
           ВЫСТУПИЛИ:  Петров А.Т.,   Михайлов В.А., Яковлева Л.Н.,   с предложениями одобрить проект решения «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» и вынести его на рассмотрение и утверждение на очередное заседание Собрания депутатов сельского поселения. 

   РЕШИЛИ: Одобрить прилагаемый проект решения Собрания депутатов  Большеяниковского сельского поселения  «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 18.09.2017 №50  «Об утверждении Правил землепользования и застройки Большеяниковского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» и вынести его на рассмотрение на очередное заседание Собрания депутатов.

               Решение принято. «За»-38 чел.,  «против» - нет,  «воздержавшихся» - нет.  
Председатель                                                                                                            Н.П.Калягина
Секретарь                                                                                                                     Р.В.Иванова
