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	Об  обеспечении пожарной безопасности  
в весенне-летний пожароопасный период 2021 года
в Ковалинском сельском поселении 

	


В соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 1994 года №69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях предупреждения пожаров и обеспечения безопасности людей в Ковалинском сельском поселении в весенне-летний пожароопасный период 2021 года Администрация  Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т :
1. На территории Ковалинского сельского поселения :

  - провести собрания (сходы) граждан  жилых домов по профилактике пожарной безопасности;

- формировать  профилактическую группу для подворного обхода жилого сектора по проверке противопожарного состояния и обучению населения мерам пожарной безопасности;

- совместно с участковыми уполномоченными  полиции МО МВД РФ «Урмарский,  добровольными пожарными, общественностью, два раза в год провести рейды  по проверке противопожарного состояния жилого сектора;

- в населенных пунктах установить звуковые сигналы громкого боя для оповещения людей о пожаре;

- в информационно-культурном центре и клубах организовать дежурства из числа преподавателей образовательных учреждений, работников учреждений культуры, привлечь жителей населенных пунктов;

- весеннее – летний пожароопасный период возобновить ночной дозор в населенных пунктах;

- провести проверку состояния имеющихся на территории населенных пунктов пожарных водоемов, гидрантов, кранов, емкостей и их ремонт, а также при необходимости установить дополнительные емкости;

- принять меры по ремонту мостов, очистке прудов, оборудованию запруд, простейших водоемов и подъездов к ним для забора воды;

- создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров добровольных пожарных и население;

- вокруг населенных пунктов, подверженных угрозе распространения огня от  горения сухой травы, производить опашку и  удаление  сухой растительности; 

- организовать уборку  от мусора придомовых территорий, на улицах, площадях, скверах,  в  общественных местах;

- запретить сжигание  мусора на улицах населенных пунктов;   

- у каждого жилого строения устанавливать емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель;

- систематически информировать население о состоянии пожарной безопасности в населенных пунктах;

- организовать в  сельском поселении дежурство приспособленной техники для пожаротушения;

- взять на учет неблагополучные, многодетные семьи, лиц злоупотребляющих спиртными напитками,  преклонного возраста, одиноких, инвалидов, составить акт об их жилищно-бытовых условий;

- организовать ремонтные бригады по замене ветхой электропроводки, ремонт отопительных печей и дымоходов в частном жилом секторе и надворных                                                 построек;

- усилить массово – разъяснительную работу среди населения, каждый случай пожара рассматривать на сходах (собраниях) граждан с принятием конкретных мер;

- принять меры по организации муниципальной пожарной охраны на территории      сельского поселения согласно проведенным расчетам.

2. Рекомендовать руководителям сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств:

 
-     провести инструктажи по пожарной безопасности  со всеми работниками;

-     запретить проведение сельскохозяйственных палов;

   3. Контроль за выполнением настоящего постановления  оставляю за собой

Глава  Ковалинского
Урмарского района 
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Табакова Маргарита Платоновна
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