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	ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИ
ВĂРМАР  РАЙОНЕ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА 
УРМАРСКИЙ  РАЙОН 

	           ЯЛ ХАЛĂХ ПУХĂВĚН
ПРОТОКОЛĚ

18.07. 2020 с

Кавал ялě
	
	                      ПРОТОКОЛ
       ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

18.07.2020 г.

село Ковали 


Председательствовал: Адюков В.К.  – глава  Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.


В публичных слушаниях принимали участие:  27  чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

           1. О   рассмотрении проекта  « О внесении изменений в Правила  благоустройства территории Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: Адюкова В.К. – главу Ковалинского сельского поселения. В своем выступлении он ознакомил присутствующих с проектом « О внесении изменений в Правила  благоустройства территории Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики».
ВЫСТУПИЛИ:     Иванова И.В. - жительница с. Ковали

                         Грачева Е.П. - жительница с. Ковали

                         Алексеева Н.А. - депутат  Собрания депутатов Ковалинского                                                      сельского поселения

         
Принята рекомендация:


Одобрить  прилагаемый проект « О внесении изменений в Правила  благоустройства территории Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» и рекомендовать внести его  на рассмотрение Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Проголосовало: «за» - 27 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет. 

Председательствующий                                                                                      В.К.Адюков

Секретарь                                                                                                              М.П.Табакова

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту  Правила

благоустройства  территории Ковалинского сельского поселении Урмарского района Чувашской Республики

18 июля   2020  г.                                                                                         с. Ковали

  В соответствии со статьей 30, 31 Градостроительного Кодекса РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ковалинского сельского поселения Урмарского района, утвержденным решением Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения Урмарского  района от  08 июля  2011 г. № 25, на основании постановления  главы   Ковалинского  сельского поселения  Урмарского  района Чувашской Республики  от 18.06. 2020 г. № 10 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению проекта Правила благоустройства территории  Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики», организовано проведение публичных слушаний по рассмотрение проекта Правила благоустройства территории  Ковалинского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики.

Публичные слушания состоялись 18 июля  2020 г.. в 14 часов, место проведения – здание сельского Дома культуры Ковалинского сельского поселения по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, село Ковали улица Ленина, дом № 43 .
Председатель публичных слушаний -  Адюков Василий Кузьмич, глава Ковалинского сельского поселения.

 В публичных слушаниях приняли участие –  работники   администрации , культуры Ковалинского сельского поселения , депутаты Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения  и жители села Ковали.
      Со дня даты опубликования объявления о публичных слушаниях предложения и замечания по проекту  Правила благоустройства территории Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики в администрацию Ковалинского сельского поселения не поступали.
       Предложения и замечания в устной и письменной форме в ходе проведения публичных слушаний не поступали.

Выводы по результатам публичных слушаний:
1. Установить, что порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно ст. 30,   31 Градостроительного Кодекса           РФ.
2. Считать указанные публичные слушания состоявшимися.
3. Считать целесообразным направить проект Правил на рассмотрение и утверждение в установленном порядке

Председатель публичных слушаний:                                                                       В.К.Адюков
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