                                              
                                                                   ПРОТОКОЛ

публичного слушания по обсуждению проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, в части градостроительного зонирования»

10.12.2018 года

Место проведения: здание администрации Ковалинского сельского поселения

Начало в 15.00 часов

      Председательствовал: Адюков В.К., глава  Ковалинского сельского поселения.

Секретарь: Табакова М.П. – ведущий  специалист - эксперт администрации Ковалинского сельского поселения.

 

       На публичном слушании по обсуждению проекта « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,  в части градостроительного зонирования» присутствовали: депутаты Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения, жители села Ковали. Всего 31 человек.

 

 ПОВЕСТКА ДНЯ:

       Обсуждение проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики ».

 

Слушали: Адюкова В.К. — он ознакомил  всех присутствующих с проектом «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,  в части градостроительного зонирования».

РЕШИЛИ:
        Одобрить проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,  в части градостроительного зонирования»  и рекомендовать Собранию депутатов Ковалинского сельского поселения утвердить проект на ближайшем заседании Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения.

Проголосовали: за – 31, против – нет, воздержавшихся – нет.

 

Резолюция публичного слушания:

        
         Рекомендовать Собранию депутатов Ковалинского сельского поселения одобрить проект « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,  в части градостроительного зонирования» на ближайшем заседании Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения.

         Проголосовали: за – 31, против – нет, воздержавшихся – нет.

 

Председатель:                 В.К.Адюков
                                                                          

Секретарь:                        М.П.Табакова

