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  Протокол публичных слушаний  от 01.04.2021г. №2 
ПРОТОКОЛ № 2
публичных слушаний по проекту  решения
Собрания депутатов  Кульгешского сельского поселения
Урмарского района Чувашской Республики
д. Кульгеши                                                                                                      1апреля 2021 г.

Председатель – Кузьмин Олег Степанович, председатель Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики
Секретарь – Сергеева Елена Ивановна
Присутствуют: жители Кульгешского сельского поселения Урмарского  района Чувашской Республики – 19  человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики "О внесении   изменений в  Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района ".
СЛУШАЛИ: 
Кузьмина Олега Степановича - председателя Собрания депутатов  Кульгешского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения «О внесении изменений в  Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района», опубликованным в периодическом печатном издании Кульгешского сельского поселения «Кульгешский вестник»  от 5 февраля  № 1 (296). Действующие Правила землепользования и застройки  разработаны и утверждены в 2017 году.  За период с  2012 по 2016 годы  внесено большое количество изменений в   земельное и градостроительное законодательство. Предложенный проект  Правил землепользования и застройки  уточняет порядок применения Правил и внесения в них изменений, устанавливает  предельные (минимальные и максимальные)  размеры земельных  участков  и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов  капитального строительства. Статья 38   проекта Правил  содержит таблицу приведения  соответствия  зон  на картах градостроительного зонирования застройки индивидуальными жилыми домами.  
ВЫСТУПИЛИ:
Архипова Т.В. – депутат Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения  с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района.
РЕШИЛИ: 
Одобрить проект решения о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района и рекомендовать внести его  на рассмотрение Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.
Решение принято
 «За»-19 чел.,
 «против» - нет,
 «воздержавшихся» - нет.  
Председатель                                                                                                               В.Н. Борцов
Секретарь                                                                                                                  Е.И. Сергеева

 Заключение публичных слушаний  от 01.04.2021г. №2
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта
«О внесении   изменений в  Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района»
Инициатор публичных слушаний:
глава Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики
Публичные слушания назначены:
постановлением главы Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики № 02 от 01.02.2021 г. «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта «О внесении   изменений в  Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района».
Вопросы публичных слушаний:
Рассмотрение предложений по проекту  внесения изменений в  Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района. 
Дата, время и место проведения публичных слушаний:
1 апреля 2021 года в 15 часов 00 минут в здании администрации Кульгешской сельского  поселения Урмарского района.
Опубликование (обнародование) информации о назначении публичных слушаниях:
На официальном сайте Кульгешского сельского поселения в сети «Интернет», 5 февраля 2021 г. в периодическом печатном издании «Кульгешский вестник»  № 1 (296)).
Предложения уполномоченного органа (комиссии по подготовке проекта благоустройства на территории Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики):
Направить проект «О внесении   изменений в  Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района» и результаты публичных слушаний по проекту внесения изменений Правила землепользования и застройки Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики председателю Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района на рассмотрение и принятия решения Собранием депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района. 
Приложение: Протокол публичных слушаний от 01.04.2021 г.
Председатель Комиссии 
Глава Кульгешского сельского поселения                                                 О.С. Кузьмин
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