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  1.   Протокол публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов  Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики "О внесении изменений  в Устав                     Кульгешского сельского поселения Урмарского  района Чувашской Республики".



ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту  решения
Собрания депутатов  Кульгешского сельского поселения
Урмарского района Чувашской Республики

д. Кульгеши                                                                                                                   23 сентября 2021 г.

Председатель – Кузьмин Олег Степанович, глава Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.
Секретарь – Сергеева Елена Ивановна, главный специалист-эксперт администрации Кульгешского сельского поселения.
Присутствуют: жители Кульгешского сельского поселения Урмарского  района Чувашской Республики – 14 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики "О внесении изменений  в Устав Кульгешского сельского поселения Урмарского  района Чувашской Республики".
СЛУШАЛИ: 
Архипову Татьяну Валерьевну - председателя Собрания депутатов  Кульгешского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании Кульгешского сельского поселения «Кульгешский вестник»  от 27.08.2021г. №14(309).
ВЫСТУПИЛИ:
Алексеева И.И. -  с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в Устав Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.
РЕШИЛИ: 
Одобрить прилагаемый проект решения Собрания депутатов Кульгешского сельского поселения ««О внесении изменений в Устав Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» и рекомендовать его на  рассмотрение Собрания депутатов принять изменения в Устав Кульгешского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Решение принято
 «За»-14 чел.,
 «против» - нет,
 «воздержавшихся» - нет.    


Председатель                                                                                                               О.С. Кузьмин

Секретарь                                                                                                                  Е.И. Сергеева
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