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               Прокуратура Урмарского района разъясняет

 9 июня 2017 года вступил в силу Федеральный закон от 28 мая 2017 года №  100-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О пожарной безопасности» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» Федерации». 
 	Указанным Федеральным законом внесены изменения в статью 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях в части административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности. 
В частности, за  нарушение требований пожарной безопасности увеличены штрафные санкции в отношении граждан с 1-1,5 тыс. руб. до 2-3 тыс. руб. Установлена административная ответственность для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица в  виде штрафа размере от 20 тыс.руб. до 30 тыс.руб. 
Установлены санкции за нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима в отношении лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица,  и уточнены размеры штрафа в отношении юридических лиц. 
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