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1.  Прокуратура Урмарского района  информирует


               Прокуратура Урмарского района  информирует
 Прокуратурой Урмарского района проведена проверка законности локальных правовых актов дошкольных образовательных учреждений Урмарского района по вопросам перевода, отчисления и восстановления воспитанников.
В ходе проверки установлено, что отдельные требования, указанные в локальных актах МБДОУ «Детский сад № 1 «Березка», «Детский сад № 2 «Колосок», «Детский сад № 4 «Ромашка», «Детский сад Солнышко» и «Детский сад Теремок», регламентирующих порядок перевода, отчисления и восстановления воспитанников указанных образовательных учреждений противоречат требованиям действующего законодательства.

Так, в локальных актах  данных дошкольных образовательных учреждений в нарушение требований п.1 Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденного Приказом Министерства образования и науки РФ от 28.12.2015 № 1527 закреплено, что перевод воспитанника в другое образовательное учреждение может быть осуществлен в том числе, на основании медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка, препятствующего его дальнейшему пребыванию в образовательном учреждении.

В этой связи прокуратура Урмарского района локальные акты МБДОУ «Детский сад № 1 «Березка», «Детский сад № 2 «Колосок», «Детский сад № 4 «Ромашка», «Детский сад Солнышко» и «Детский сад Теремок» регламентирующих порядок перевода, отчисления и восстановления воспитанников опротестованы.

По результатам рассмотрения требования протестов удовлетворены, локальные акты приведены в соответствие требованиям законодательства об образовании.
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