Исполнение 
Плана мероприятий по экологическому
просвещению и воспитанию населения на
территории Кульгешского сельского поселения
за 2021 год
 
В условиях неблагоприятной экологической ситуации в стране и мире проблемы экологического просвещения населения в течение долгого времени неизменно находятся в центре внимания. В своей работе Кульгешское сельское поселение старается привлечь внимание местного сообщества к экологическим проблемам района, обеспечить доступность экологической информации для населения, принимают активное участие в формировании экологической культуры, проводятся месячники, субботники, акции по санитарной очистке территории, посадке деревьев и цветов.
На сайте администрации размещается информация о введения пожароопасных и ЧС положениях. Задействована система голосового оповещения, информирование с помощью газеты «Кульгешский вестник». Памятки, информационные материалы о пожарах  и информация о проводимых мероприятиях размещается в разделе Новости.
В соответствии с положениями ФЗ «Об охране окружающей среды» (ст. 71, ст. 74), в целях формирования экологической культуры общества, воспитания бережного отношения к природе, рационального использования природных ресурсов администрацией и работниками культуры Кульгешского сельского поселения осуществляют информационное обеспечение экологического просвещения населения посредством распространения экологических знаний об экологической безопасности, информации о состоянии окружающей среды, использовании природных ресурсов, в том числе путем информирования населения о законодательстве в области охраны окружающей среды и законодательства в области экологической безопасности.
Глава Кульгешского сельского поселения О.С. Кузьмин на собраниях граждан затрагивал вопросы по повышению экологической культуры населения в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.
С целью знакомства с творчеством писателей и книгами, которые учат любить природу, животный мир, бережно к ним относиться, правильно вести себя на природе  использовав издательскую деятельность фонда библиотеки по экологическому просвещению библиотекарь Архипова Т.В. в Кульгешской сельской библиотеке оформила книжные выставки: «По страницам Красной книги», «Земля – наш общий дом», «Наше будущее зависит от нас». Также проведены различные мероприятия, беседы, посвященные ко дням экологического календаря (Всемирный день кошек; Международный день рек; Международный день леса.; День защиты Земли; Международный день птиц; День экологических знаний; Всероссийский день посадки леса; Международный день цветка; Всемирный день бездомных животных.)
В апреле работники администрации Кульгешского сельского поселения и работники культуры провели работу по очистке от накопившегося за зиму мусора на прилегающей территории. В преддверии Дня Победы повсеместно ведутся работы по благоустройству памятных мест. Приведены в порядок и обелиски в честь погибших воинов в Великой Отечественной войне, находящиеся на территории Кульгешского сельского поселения.

 В течение 2021 года  работники администрации и культуры сельского поселения распространяли среди населения информационные материалы, буклеты, листовки, разъясняющие правила обращения с твердыми коммунальными отходами.

 

