ПРОТОКОЛ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В ФОРМЕ СЛУШАНИЯ 
С УЧАСТИЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ    

08 декабря 2021 года
Начало: 17:00 часов

Место проведения: зал заседаний администрации Урмарского городского  поселения Урмарского района Чувашской Республики

Председательствовал: Петров А.Ю.
           
Присутствовали: глава Урмарского городского поселения Виссарионов А.Н., депутаты Собрания депутатов Урмарского городского поселения, жители поселка Урмары, сотрудники администрации Урмарского городского поселения.
Петров А.Ю. - глава администрации Урмарского городского поселения; Егоров А.Г. – заместитель главы администрации  Урмарского городского поселения, руководители предприятий, организаций посёлка Урмары и др. Всего 19 человек.

		Повестка дня:

[bookmark: _Hlk90367789]О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – нежилого здания склада в границах земельного участка с кадастровым номером 21:19:170102:2057, расположенного по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, Урмарский район, пгт. Урмары, пр. Базовый, д.2, стр.2, в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с западной стороны – с 3 до 0 м, с северной стороны – с 3 до 0 м, с южной стороны – с 3 до 0 м, с северной стороны - с 3 м до 0 м.

СЛУШАЛИ: по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – нежилого здания склада в границах земельного участка с кадастровым номером 21:19:170102:2057, расположенного по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, Урмарский район, пгт. Урмары, пр. Базовый, д.2, стр.2, в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с западной стороны – с 3 до 0 м, с северной стороны – с 3 до 0 м, с южной стороны – с 3 до 0 м, с северной стороны - с 3 м до 0 м, выслушали директора ООО «Русские насосы» В.Р. Леонтьева. 
Он объяснил собравшимся, что обратился с заявлением в администрацию Урмарского городского поселения для получения разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – нежилого здания склада в границах земельного участка с кадастровым номером 21:19:170102:2057, расположенного по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, Урмарский район, пгт. Урмары, пр. Базовый, д.2, стр.2, что позволит реконструировать существующее здание по указанному адресу. В целях реконструкции здания склада необходимо поставить существующий объект недвижимости на кадастровый учет, а затем уже получить разрешение на реконструкцию здания склада. Цель – расширение производства, создание новых рабочих мест от 39 мест до 59, увеличение роста среднемесячной заработной платы работникам с 20 000 рублей.

ВЫСТУПИЛИ:  
Виссарионов А.Н. - глава Урмарского городского поселения.  Отметил, что расширение новых производственных мощностей позволит создать новые рабочие места, что немаловажно для урмарцев, и главное, в бюджет Урмарского района поступят налоговые отчисления, что позволит развиваться и муниципалитету. 
.         
РЕШИЛИ: предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – нежилого здания склада в границах земельного участка с кадастровым номером 21:19:170102:2057, расположенного по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, Урмарский район, пгт. Урмары, пр. Базовый, д.2, стр.2, в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с западной стороны – с 3 до 0 м, с северной стороны – с 3 до 0 м, с южной стороны – с 3 до 0 м, с северной стороны - с 3 м до 0 м.

                             
Председатель – 
Глава Урмарского городского поселения                                                             А.Н. Виссарионов
