 Комиссия по внесению изменений в Правила землепользования и застройки на территории Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний с участием представителей общественности 
по обсуждению проекта 

«О внесении изменений в Правила землепользования

и застройки Урмарского городского поселения

Урмарского района Чувашской Республики»
24 февраля 2022 года                                                                                               поселок Урмары

Место проведения: зал заседаний администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, поселок Урмары, улица Ленина, дом 13.

Время проведения: 17-00 часов.

Способ информирования общественности: постановление главы Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики «О назначении публичных слушаний по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики» от 20.01.2021 № 01 размещено на официальном сайте администрации Урмарского городского поселения Урмарского района в баннере «Градостроительная деятельность» в разделе «Правила землепользования и застройки в Урмарском городском поселении Урмарского района Чувашской Республики».

Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Председательствовал: глава администрации Урмарского городского поселения Урмарского района  – Петров Александр Юрьевич.

Секретарь: главный специалист-эксперт администрации Урмарского городского поселения Урмарского района  – Гурьева Валентина Петровна.

Порядок проведения публичных слушаний:
1. Вступительное слово председательствующего А.Ю. Петрова. 

2. Обсуждение проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики».
3. Вопросы и предложения участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило.


На публичных слушаниях с участием представителей общественности по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики» присутствовали: депутаты Собрания депутатов Урмарского городского поселения, глава администрации Урмарского городского поселения А.Ю.Петров, заместитель главы администрации Урмарского городского поселения А.Г.Егоров, специалисты администрации Урмарского городского поселения,  жители поселка Урмары. 


Всего - 17 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Вступительное слово председательствующего А.Ю. Петрова.

Председательствующий проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний.

     
Ознакомил с установленной процедурой внесения изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района ЧР, с действующим законодательством в Российской Федерации, а именно статьями 31-33 Градостроительного кодекса РФ в части порядка подготовки проекта правил землепользования и застройки, являющихся обязательным приложением к проекту правил землепользования и застройки протоколом публичных слушаний и заключением о результатах публичных слушаний по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки» и другими нормативно-правовыми актами.   
Ознакомил присутствующих в зале заседаний администрации Урмарского городского поселения с проектом «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки  Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики, утвержденных решением Собрания депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики 29 декабря 2017 года №118, вынесенным на публичные слушания и опубликованным на официальном сайте администрации Урмарского городского поселения Урмарского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в баннере «Градостроительная деятельность» в разделе «Правила землепользования и застройки в Урмарском городском поселении Урмарского района Чувашской Республики».

Глава администрации Урмарского городского поселения Петров А.Ю. сообщил присутствующим, что с указанным проектом можно ознакомиться на официальном сайте администрации поселения в разделе «Публичные слушания» и в баннере «Градостроительная деятельность» в разделе «Правила землепользования и застройки в Урмарском городском поселении Урмарского района Чувашской Республики».

2. Обсуждение проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики».


Слушали: Обсуждение проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики».


Петрова А.Ю. – главу администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики. 

В администрацию Урмарского городского поселения с заявлением о предоставлении в аренду земельного участка из категории земель населенных пунктов, площадью 770 кв.м., с кадастровым номером 21:19:170103:429, с видом разрешенного использования: для размещения и обслуживания производственной базы, обратилась гр. Никифорова О.П., проживающая по адресу: пос. Урмары, ул. Пушкина, д.12. На указанном земельном участке, согласно предоставленной заявителем Выписке из ЕГРН об объекте недвижимости от 15.01.2021 года, находится одноэтажный кирпичный жилой дом, 1971 года завершения строительства, общей площадью 89,2 кв.м. 

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства по проекту правил землепользования и застройки, в соответствии со статьями 5.1, 31, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, п.21 ст.8 Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», руководствуясь Уставом Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики:

Внести в Правила землепользования и застройки на территории Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики, разработанные НПП «Инженер» в 2017 году, утвержденные решением Собрания депутатов Урмарского городского поселения от 29.12.2017 № 118, следующие изменения в карте градостроительного зонирования Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики к Правилам, в части:

  отображения на карте градостроительного зонирования зоны застройки индивидуальными жилыми домами (Ж-1) вместо зоны производственно-коммунальных объектов (П-1) на часть земельного участка с кадастровым номером 21:19:170103:429, площадью 770 кв.м., расположенного по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, пгт. Урмары, ул. Комарова, д.9.

3. Вопросы, предложения и замечания по обозначенному вопросу в Комиссию по подготовке и обсуждению проекта Правил землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района ЧР не поступали.

Проголосовали: за – 17 человек, против – 0, воздержались – 0. 
Решили: в соответствии с действующим законодательством, после проведения публичных слушаний с учетом заключения Комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки на территории Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики направить на рассмотрение и утверждение Собранием депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики.
Заключительное слово председательствующего:
Если предложений и замечаний нет, предлагаю подвести итоги проделанной работы.

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены в соответствии с действующим законодательством.

Публичные слушания по обозначенному вопросу в проекте «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики» считать состоявшимися.

Учитывая общественное мнение, Комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки на территории Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики:

         1) одобрить проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;

2) подготовить протокол и заключение по результатам данных публичных слушаний;

3) опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации Урмарского городского поселения Урмарского района в баннере «Градостроительная деятельность» в разделе   «Правила землепользования и застройки в Урмарском городском поселении».

Председательствующий:

Глава администрации

Урмарского городского поселения                                                                        А.Ю. Петров

Секретарь                                                                                     


 В.П. Гурьева 

