ОТЧЕТ  о социально-экономическом развитии
Челкасинского сельского поселения  Урмарского района
Уважаемые   односельчане и гости!

      
Цель сегодняшней встречи – подведение итогов деятельности администрации  Челкасинского  сельского поселения Урмарского района за 2020 год и перспективах развития на 2021 год.  
Работа администрации Челкасинского сельского поселения Урмарского района направлена на выполнение ежегодных программ социально-экономического развития сельского поселения. Принимаемые меры и практическая деятельность направлены на создание необходимых условий для улучшения ситуации в социальной сфере, в сельском  хозяйстве,                        в развитии личного подсобного хозяйства, в капитальном строительстве.

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии   Федеральным  Законом №131 от 06.10.1993 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными, региональными, муниципальными правовыми актами. 

Это, прежде всего: 

 исполнение бюджета поселения;
 благоустройство территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 

 социальная защита малоимущих граждан;
 взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 

 обеспечение безопасного проживания на территории поселения  всех его граждан; 

 выявление проблем и решение вопросов поселения путем проведения сходов граждан. 

 


В поселении работает представительный орган - Собрание депутатов Челкасинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики. Депутатский корпус, состоящий  из 10 депутатов,  провел                   в отчетном году 16 заседаний, на которых принято 42 решений. 
      Администрацией поселения принято 80 постановлений,                                 11 распоряжений по основной деятельности, выписано 852  различных справок и выписок.   

         Информационными источниками деятельности администрации поселения являются официальный сайт Челкасинского сельского поселения  и периодическое печатное издание «Челкасинский вестник», где размещаются нормативные документы, последние новости, сведения                       о проведенных  мероприятиях,  о проходящих конкурсах, аукционах,   а  на  сайт администрации сельского поселения всегда можно найти  ответы на актуальные вопросы.
   В населенных пунктах проведено 10 сходов граждан, где ставились    вопросы ремонта дорог, прудов, колодцев; вопросы  пожарной безопасности и  обеспечения населения качественной питьевой водой и многие другие.
Общая информация 
        В состав Челкасинского сельского поселения входят 4  населенных пункта,  на их территории расположены 733 хозяйств, 27 улиц и 1 переулок. Численность постоянного населения составляет  1443 человек.

                                       Демографическая ситуация
        За 2020 год родилось 11 детей, умерло 32 человек,  за год население уменьшилось на 31 человек.     
Социальная  политика

       В  Челкасинском  сельском поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите: это инвалиды 47 человек, дети-инвалиды - 8 человек, труженики тыла - 12 человек, одна вдова умершего военнослужащего и  364 пенсионера. В процентном соотношении пенсионеры составляют 23,8% от общего количества населения. На территории нашего поселения проживают  10 граждан, достигших 90 летнего возраста,  75 граждан старше 80 лет.
       2020 год - это  год 75-летия со дня Великой Победы, в год Памяти и Славы, Указом Президента Российской Федерации учреждена юбилейная медаль к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Всем ветеранам на территории Челкасинского  сельского поселения вручены эти памятные награды. К сожалению, с каждым годом редеет  число ветеранов.
       В течение года  работники администрации неоднократно  посещали   одиноко проживающих граждан.
        Совместно с педагогами  школы   встречались с семьями, где проживают дети, нуждающиеся в дополнительном внимании.

        В целях профилактики правонарушений при администрации сельского  поселения   функционирует  Координационный Совет, который  сформирован постановлением администрации Челкасинского сельского поселения   и работает по утвержденному годовому плану. Всего за  2020 год проведено 12 заседаний.  
Сельское хозяйство

       Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений.
      Общая площадь земель сельского поселения составляет 3221 га. 

      В результате большой проделанной работы по сверке данных                              с похозяйственными книгами, данными росреестра и налоговой службы выявлено, что некоторые земельные участки и домовладения не состоят на кадастровом учете и,  следовательно,  налог не платится.

На территории Челкасинского сельского поселения работают                             14    крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Основное направление хозяйств - это  производство зерновых и кормовых культур, картофеля, разведение крупного рогатого скота.

 Личные подсобные хозяйства занимаются растениеводством и  животноводством. В  личных подворьях числится:

     - посевная площадь сельхозкультур - 338,27 га 

     - поголовье КРС - 349  голов, в т.ч. коров – 119 голов
     - свиньи – 225 голов

     - овцы – 916 голов

     - козы –  116  голов

     - лошади – 10 голов

     - птица – 3560 штук
     - пчелосемьи – 65 семей
       Жилищное и капитальное строительство

На 1 января 2021 года на учете для приобретения и строительства жилья в рамках Федеральной целевой программы «Жилище» состоят                    12 семей, в том числе:

          - по программе «многодетные  семьи, имеющие пять и более несовершеннолетних детей» - 2 семьи;
          - по программе «Комплексное развитие сельских территорий» -                       4 семьи.
 По  программе  «Устойчивое развитие сельских территорий» - 1 семья получила  социальную выплату.
Итоги исполнения бюджета Челкасинского сельского поселения   

Урмарского района Чувашской Республики за  2020 год

        Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения              и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета  сельского поселения была направлена на решение социальных                 и экономических задач  поселения, на обеспечение эффективности                           и результативности бюджетных расходов. 

        Доходы бюджета поселения в 2020 году составили  9501,6   тыс. руб., в том числе:

- собственные доходы - 1630,9 тыс.  руб. 
      Это:   
1)  доходы от  уплаты акцизов  - 646,789 т.р., 
       

2)  налоговые поступления - 399,3 т.р. (на имущество 165,8 т.р,  на  землю  190,8 т.р. и НДФЛ – 42,6 т.р.)
                
3) арендная плата за землю и госпошлина - 76,7т.р.

      
4)  реализация имущества - 505,3 т. р. 
5)  безвозмездные поступления - 7867,3 т. р. 
    Расходная часть бюджета за  2020 год  составило 9622,9  тыс. рублей. 
 В разрезе функциональных разделов расходов исполнение бюджета сельского поселения за  2020 год  в целом характеризуется следующими данными:

ассигнования, выделенные на финансирование: 

по разделу «Общегосударственные вопросы» -1664,8 тыс. рублей 

 по разделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка» - 99,2 тыс. рублей 

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 2,0 тыс. рублей
по разделу «Национальная экономика»- 1670,4  тыс. рублей
по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 2335,0 тыс. рублей
по разделу «Культура, кинематография» -3848,1 тыс. рублей
по разделу «Физическая культура и спорт» -3,4 тыс. рублей
.

                       Благоустройство Челкасинского сельского поселения
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. 

В первую очередь своим долгом считаем вести постоянную работу по благоустройству памятников и обелисков. На территории сельского поселения к 9-мая были отремонтированы все имеющиеся обелиски                           и памятники, облагорожены территории вокруг памятников. В д. Ямбай  по программе инициативного бюджетирования  построили новый памятник на 91 тыс. рублей, населением было собрано 19 тыс. рублей.
Достопримечательностью не только села, но и объектом культурного наследия регионального значения является церковь Святой Троицы села Челкасы. Старый мост, соединяющий церковную и центральную стороны села Челкасы  требовал капитального ремонта.  По программе  инициативного бюджетирования   построили пешеходный мост на сумму 863 тыс. рублей, населением было собрано 173 тыс. рублей.
В рамках Указа Главы Чувашской Республики от 27.11.2019 № 139                «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики»  построили спортивную  площадку  по ул. Новая с. Челкасы и  детскую площадку по ул. Школьная в д. Анаткасы на сумму  667, 462 тыс. рублей.
В рамках празднования 100-летия Чувашской автономии  во всех населённых пунктах сельского поселения  при въезде  установлены  стелы.  
Под постоянным контролем администрации поселения находится состояние уличного освещения. На оплату за электрическую энергию в 2020 году из бюджета поселения израсходовано  50 тыс. рублей.  Установлены  светодиодные лампы по улицам К. Маркса, Новая, Шоссейная, Гагарина                в  с. Челкасы, по ул. Школьная в д. Анаткасы, по ул.  Зеленая в д. Ямбай и                   в деревне Старое Шептахово по программе инициативного бюджетирования заменены 15 точек на сумму 50 тыс. рублей, из которых 10 тыс. собрано населением. 

        В 2020 году  велась работа  по  определению гарантирующей организации для водонапорных башен. Ежегодно   проводится анализ воды из всех имеющихся артезианских скважин, результаты  экспертизы размещены на сайте поселения. 
       Провели  ремонт водопроводных сетей по ул. Ленина в селе Челкасы, по ул. Зеленая в д.  Ямбай. Также в д. Ямбай   провели капитальный ремонт родника.
На территории поселения установили  18 контейнерных площадок                 в соответствии с  картой-схемой.  В целях поддержания санитарного состояния поселения организован вывоз твердых бытовых отходов.  

Дорожное хозяйство

Протяженность дорог населенных пунктов составляет 28.5 км. На содержание   автомобильных дорог за 2020 год  израсходовано  295 тыс.  рублей. ИП Павлов Леонид Анатольевич  согласно муниципальному контракту в зимнее время своевременно расчищал  дороги от снега.    

        По результатам  электронного  аукциона  ИП   «Крестьянское (фермерское) хозяйство Макаров Алексей Николаевич»  выполнил работы  по укладке  дороги с твердым щебневым покрытием  в д. Старое Шептахово по ул. Гагарина, в с. Челкасы  по ул. Мичурина Вишневая, Молодежная и Новая     всего на сумму 1051,594 тыс. руб..  Ямочный ремонт  на дамба-переезде  по улице Шоссейная в селе Челкасы  на сумму 111 тыс. руб. 

Образование

На территории поселения имеется: основная общеобразовательная школа и  2 группы дошкольного образования.

На  1 января 2021 года в МБОУ «Челкасинская ООШ» учатся 106 учащихся,  работают  15 педагогов.  Дошкольную группу посещают 37 детей, работают  2 воспитателя, музыкальный руководитель и 2 помощника воспитателя.

          Имеется автобус для подвоза школьников из деревень Анаткасы,  Новое и Старое  Шептахово. С января 2020 года начал  ездить школьный автобус    для  детей  д. Ямбай. Они учатся в Урмарской школе.   
Здравоохранение

На территории Челкасинского сельского поселения функционируют   два фельдшерско-акушерских пункта: в с. Челкасы и д. Анаткасы.                       Анаткасинский ФАП  обслуживает 3 населенных пункта - д. Анаткасы, д.Ямбай и д.Ситмиши  с общей численностью 717 человек.  
Воинский учет

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 438 человек,  в том числе, офицеров 2 и  призывников – 34 человек. За 2020 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.
Физическая культура и спорт

2020 году в области физкультуры и спорта для населения создавались условия  для игры в волейбол, настольный теннис, мини-футбол и другие.  В спортзал  Челкасинской  школы  ходят  не только школьники, но и сельская молодежь, а также взрослое население и даже любители спорта близлежащих населенных пунктов. Для массового участия населения в спортивных мероприятиях  в течение года  организованы:

 - день физкультурника в селе Челкасы;
 - открытый турнир по мини-футболу летом на стадионе.
  Вошло в традицию  в честь праздника 23 февраля проводить мини-футбол на снегу.
Культура

 На территории  сельского поселения функционирует  сельский  Дом культуры в селе Челкасы, сельский клуб в  деревне  Анаткасы и прокатная площадка в деревне  Ямбай. Сельский клуб в д. Ямбай  по инициативому бюджетированию в 2020 году   подлежал капитальному ремонту, однако после  посещения главой Республики Николаевым Олегом Алексеевичем  было принято решение о сносе старого клуба и строительстве  нового. В данный момент ведутся работы по составлению проектно-сметной документации.       В 2020 году  провели  капитальный ремонт  Челкасинского сельского  Дома культуры на общую сумму 2824,372 т. рублей.  В результате ремонта в клубе  поменяли систему отопления, электричество, заменены окна и двери, провели отделочные работы.
Несмотря на тяжелую эпидемиологическую обстановку работниками культуры и сельской библиотеки  нашего поселения на протяжении всего года велась  информационно - просветительная работа посвященная памятным датам и праздникам. В проведении культурно-массовых мероприятий тесная связь налажена с педагогическим коллективом школы. 

Пожарная охрана

        В Челкасинском  сельском поселении работает добровольная пожарная дружина. В случае возникновения пожара в населенных пунктах находящихся на территории Челкасинского сельского поселения, для подвоза воды емкостью 3,2 куб. м. на тракторе марки МТЗ-80 заключен договор                с Васильевым Николаем Михайловичем.
 На сходах граждан постоянно ведется разъяснительная работа по противопожарной безопасности.  
        Планы  Челкасинского сельского поселения на 2021  год

1. Работа  по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения и по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам:

 
- проводить мониторинг объектов незавершенного строительства физических лиц – плательщиков налога на имущество;

 
- продолжить работу по идентификации земельных участков и обеспечить своевременное включение вновь образованных земельных участков в базу данных для начисления налога.

2. Привлечение инвесторов в развитие сельского хозяйства  Челкасинского сельского поселения.
3. Улучшение качества дорог в населенных пунктах.
4. Продолжение  работы по содержанию уличного освещения.
5. Содержание  купели, родников и колодцев.
6.  Ликвидации несанкционированных свалок.
7. Запланировано  участие в реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Всего  4 проекта на сумму  856,28  тыс.  рублей, из которых 171, 255тыс. рублей это средства населения: 

	№ п/п
	Наименование проекта
	Стоимость проекта, всего

	
	
	

	1
	Ремонт    дороги по ул. Полевая в деревне Старое Шептахово  Урмарского района Чувашской Республики
	300000, 00

	2
	Устройство ограждения кладбища с.Челкасы Урмарского района Чувашской Республики
	242172, 00

	3
	Ремонт противопожарного водоема в  с. Челкасы  Урмарского района
	199949, 00

	4
	Ремонтные работы по уличному освещению                    в д. Ямбай   Урмарского района  Чувашской Республики
	114160, 00


 8.  По государственной программе  Чувашской Республики "Комплексное развитие сельских территорий Чувашской Республики"  поданы заявки по следующим проектам ( 5 проектов)
1) Обустройство тротуарной дорожки общего пользования  протяженностью   по ул. К. Маркса и ул.Новая в с. Челкасы;
         2) Устройство  детской спортивной площадки  с песчаным покрытием  размером 200 кв.м. в с. Челкасы по ул. Шоссейная;
         3) Устройство  детской игровой  площадки  с песчаным покрытием  размером 200 кв.м. по ул. Гагарина   в д. Старое Шептахово;
        4) Ремонт водонапорных башен в с. Челкасы, д. Анаткасы и д. Ямбай;  
        5) Продолжение работы по  проектной документации «Строительство  водопроводных сетей по улицам  Шоссейная, Николаева, Гагарина, Чкалова села Челкасы Урмарского района Чувашской Республики» для подключения в проходящую трассу Челкасы-Урмары.
          Задач  поставлено много, и нам необходимо их выполнять. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей населенных пунктов будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы сможем решить наши проблемы и преодолевать трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.

