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1. ПРОТОКОЛ публичных слушаний Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики. 


 ПРОТОКОЛ

публичных слушаний Шигалинского сельского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики

с. Шигали                                                                               23 августа 2021 года

                                                                                                      Время: 14 часов 00 минут

Председательствовал: Скворцова З.П. – председатель Собрания депутатов Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Секретарь – Волостнова Г.Ю.

Присутствуют: жители Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики –19 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О внесении изменений    в Устав Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.  
СЛУШАЛИ: Скворцову З.П. – председателя Собрания депутатов Шигалинского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики», обнародованным (опубликованным) в периодическом печатном издании Шигалинского сельского поселения «Вести поселения» от 20.07.2021 № 13. 
ВЫСТУПИЛИ: Гафитулина В.Г.   -  депутат по избирательный округ  № 4, Разумова Н.В. - депутат по избирательному округу № 7,  Яндутов И.Н. - депутат по избирательному округу № 8 с предложением одобрить проект решения о внесении изменений в Устав Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов принять изменения в Устав Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.

Решение принято: «за» - 19 чел., «против» - нет, «воздержавшихся» - нет. 
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