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    Изменения в  Устав Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике 29 сентября 2016 г. 
О внесении изменений в Устав 

Шигалинского сельского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики

В целях приведения Устава Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики в соответствие требованиям Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

         Собрание депутатов Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики

         РЕШИЛО:
1.  Внести в Устав Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, принятый решением Собрания депутатов Шигалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 06 июля 2011 г.  № 24  (далее - Устав), следующие изменения:

1. Часть 1 статьи 6.1 Устава дополнить пунктом 15 следующего содержания:

«15) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации".»;

2.  Часть 3 статьи 21 Устава дополнить абзацами следующего содержания: 
«Кандидатом на должность главы Шигалинского сельского поселения может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления. 

Условиями конкурса могут быть предусмотрены требования к профессиональному образованию и (или) профессиональным знаниям и навыкам, которые являются предпочтительными для осуществления главой Шигалинского сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения. 

  Собранию депутатов Шигалинского сельского поселения для проведения голосования по кандидатурам на должность главы Шигалинского сельского поселения  представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов».

2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования.

Глава Шигалинского сельского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики                                                               А.А.Семенов
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