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Прокуратура Урмарского района Чувашской Республики разъясняет…
Прокуратура Урмарского района разъясняет: с 01 января 2018 года на территории Российской Федерации действует Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
    С  01  января 2018  года на территории Российской Федерации действует Федеральный закон от  28.12.2017 №  418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
В соответствии  с указанным Законом на ежемесячную выплату могут рассчитывать постоянно проживающие в Российской Федерации граждане, если ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года. При этом размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать 1,5-кратную величину регионального прожиточного минимума трудоспособного населения.
Выплаты на первого ребенка финансируются за счет федеральных субвенций, на второго - за счет средств материнского капитала.

Выплату назначают на 1 год, затем надо подать новое заявление. Выплату назначат до достижения ребенком полутора лет.

Подать заявление о назначении выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка. При этом если обратиться за выплатой в течение первых 6 месяцев, ее назначат со дня появления ребенка на свет. В остальных случаях - со дня обращения.

Выплату не назначат, если ребенок находится на полном государственном обеспечении, а также если гражданин лишен родительских прав. 
 
Прокурор Урмарского района 
Е.В. Краснов
Актуально » В целях предупреждения, выявления, пресечения и раскрытия преступлений в сфере лесопользования в прокуратуре Урмарского района продолжает действовать специальный «телефон доверия»
     В течение 2017 года прокуратурой района в ходе осуществления надзорной деятельности выявлено 2 нарушения законодательства в сфере охраны лесов. По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в адрес директора  КУ «Лесная охрана Минприроды Чувашии внесено 2 представления, удовлетворены, должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В целях предупреждения, выявления, пресечения и раскрытия преступлений в сфере лесопользования в прокуратуре Урмарского района продолжает действовать специальный «телефон доверия».
Прием телефонных сообщений о нарушениях требований действующего законодательства об охране лесов, о незаконной рубке деревьев, при использовании и обороте древесины производится по телефонам прокуратуры района № № 2-16-02, 2-12-68, 2-18-56 с 09 до 18 часов по рабочим дням.

    По сообщениям, содержащим сведения о нарушениях в сфере лесопользования, прокуратурой района будут проведены соответствующие проверки, приняты меры прокурорского реагирования и заявителям даны ответы об итогах рассмотрения сообщений.

Прокуратура Урмарского района
Актуально » В прокуратуре Урмарского района продолжает работать постоянно действующая «горячая» линия по вопросам противодействия «серому» рынку труда
     Прокуратурой Урмарского района проведено обобщение состояния законности и практики прокурорского надзора за исполнением трудового законодательства за 12 месяцев 2017 года.

   Проведенным обобщением установлено, что в течение 12 месяцев 2017 года прокуратурой района выявлено 137 нарушений законодательства в обозначенной сфере, из них 124 нарушения законодательства об оплате труда.

По выявленным нарушениям закона прокуратурой района в суд направлено 113 заявлений о выдаче судебных приказов по взысканию начисленной, но не выплаченной заработной плате, опротестовано 4 незаконный нормативный акт (протесты удовлетворены, нормативные акты приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства), внесено 13 представлений, рассмотрено 11 представлений (удовлетворены, нарушения закона устранены, 11 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности), 5 должностных лиц привлечены к административной ответственности.

    В прокуратуре Урмарского района продолжает работать постоянно действующая «горячая» линия по вопросам противодействия «серому» рынку труда.

     Прием телефонных сообщений о нарушениях требований действующего законодательства о письменной форме трудового договора и применении работодателями «конвертной» системы оплаты труда и других нарушениях трудового законодательства производится по телефонам прокуратуры района №№ 2-12-68, 2-18-56 с 09 до 18 часов по рабочим дням.

     По сообщениям, содержащим сведения о нарушениях трудового законодательства, прокуратурой района будут проведены соответствующие проверки, в случае выявления нарушений будут приняты меры прокурорского реагирования и заявителям даны ответы об итогах рассмотрения сообщений. 
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