	
БУЛДЕЕВСКИЙ ВЕСТНИК
Газета основана 28 апреля 2011 года
	
                     2021
                   28 июня                
                    понедельник

	
	                 
                                            №  10



В номере:
1.Разъяснение  прокуратуры Цивильского района.

О недопустимости отказа гражданам в проверке законности прекращения уголовного дела за отсутствием состава преступления

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.05.2021 № 732 утверждены требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), предназначенных для организации отдыха детей и их оздоровления, и формы паспорта безопасности объектов (территорий) стационарного типа, предназначенных для организации отдыха детей и их оздоровления.
Данные требования к антитеррористической защищенности введены впервые и разработаны в целях защиты жизни и здоровья несовершеннолетних и работников объектов (территорий) стационарного типа отдыха детей и их оздоровления.
Указанными требованиями предусмотрено, что во всех детских лагерях появится система передачи тревожных сообщений, которая в случае опасности будет передавать сигнал о вызове экстренных служб. Кроме того, осмотр зданий и территорий будет проходить не реже четырёх раз в день.
По новым требованиям, все лагеря будут разделены на четыре категории в зависимости от количества отдыхающих в смену, а также от уровня безопасности в регионе. Для каждой из этих категорий разработан свой комплекс мер. Организациям из четвёртой категории будет достаточно проводить антитеррористические учения, иметь пропускной режим, тревожную кнопку, схему эвакуации и план действий при возникновении ЧС. К этому списку добавляются системы видеонаблюдения, охранные сигнализации и металлоискатели, если лагерь относится к третьей категории, и контрольно-пропускные пункты, если он относится ко второй категории.
Для организаций из первой категории предусмотрены самые строгие требования. Помимо всех вышеназванных мер, они должны иметь особую систему охраны. За их безопасность будут отвечать сотрудники частных охранных организаций, подразделений войск национальной гвардии или ведомственной охраны.
Распределением лагерей по категориям займутся специальные комиссии. В их состав войдут представители региональной власти, местных органов безопасности, территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии и МЧС, эксперты в области безопасности. Такие комиссии подробно изучат территорию каждого лагеря и определят степень угрозы.
Данным постановлением также утверждается форма и правила ведения паспорта безопасности, который должен быть в каждом детском лагере.
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