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1.Протокол публичных слушаний от  27.09.2021 г.

                                                                  ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту  решения Собрания депутатов Булдеевского    сельского                        
	   поселения    Цивильского района Чувашской Республики

д.Булдеево                                                                                                           27 сентября       2021 года

Председатель    - Ефимова Алина Михайловна.
Секретарь          -  Мочалова Елена Михайловна.

Присутствуют: жители  Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики -  51 чел.

                                                                    ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1.Рассмотрение  проекта решения Собрания депутатов Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики « О внесении изменений в Устав Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ: Ефимова А.М. – и.о. главы  Булдеевского сельского поселения  Булдеевского сельского поселения Цивильского района . В своем выступлении она ознакомила присутствующих с проектом решения  Собрания депутатов Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики « О внесении изменений в Устав Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» , опубликованным в периодическом печатном издании « Булдеевский вестник» от  27 августа     2021  года   № 14.
ВЫСТУПИЛИ: 
Федорова А.В. – житель д. Шордауши , председатель Собрания депутатов Булдеевского сельского поселения . Она одобрила проект решения  Собрания депутатов Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики « О внесении изменений в Устав Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
Николаев В.Н. – житель д. Булдеево.  Отметил важность  внесения изменения в Устав и  предложил  рекомендовать Собранию депутатов Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  внести изменения в Устав Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики .
РЕШИЛИ: 
Рекомендовать Собранию депутатов Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  внести изменения в Устав Булдеевского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики .

Голосовали: за   - 51, против – нет, воздержались – нет.
Председатель                                   Ефимова А.М.
Секретарь                                         Мочалова Е.М.
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