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В номере: информация  Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой 

Ответственность за нарушения законодательства об охране окружающей среды и природопользования.

За нарушение законодательства в области охраны окружающей среды устанавливается имущественная, дисциплинарная, административная и уголовная ответственность в соответствии с законодательством. Все зависит от совершенного деяния.

Дисциплинарная ответственность на усмотрение работодателя.

Разграничение административной и уголовной ответственности зависит от наступивших последствий. К примеру, если загрязнение вод привело к причинению существенного вреда объектам окружающей среды (животному или растительному миру, рыбным запасам), то здесь речь идет о преступлении, предусмотренном статьей 250 УК РФ. 

В части административной ответственности надо помнить, что привлечение к ответственности должностного лица не исключает привлечения к ответственности юридического лица и наоборот.

Например, статьей 8.2 КоАП РФ за несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления предусмотрена ответственность в размере от одной тысячи до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Если противоправное деяние повлекло причинение ущерба окружающей среде, то тут речь идет об имущественной ответственности и необходимости возмещения причиненного окружающей среде вреда (ущерба). 

Так частью 3 статьей 8.2 КоАП РФ за несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления если эти действия повлекли причинение вреда здоровью людей или окружающей среде, то штрафы возрастают в два раза и достигают размера до пятисот тысяч рублей.

При чем привлечение к административной или уголовной ответственности не освобождает от обязанности возмещения причиненного ущерба.

Административная ответственность за несоблюдение требований обращения с отходами животноводства.

Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов животноводства, к которым относится навоз и птичий помет влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на предпринимателей - от пятидесяти тысяч до шестидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Повторное в течение года совершение данного административного правонарушения влечет наложение административных штрафов для указанных лиц в размере от трех тысяч рублей до четырехсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
А если указанные действия повлекли причинение вреда здоровью людей или окружающей среде штрафы возрастают до пяти тысяч рублей и до шестисот тысяч рублей соответственно для вышеуказанных нарушителей.
Административная ответственность за нарушения правил охраны атмосферного воздуха
 
Административная ответственность за нарушения правил охраны атмосферного воздуха предусмотрена ст. 8.21 КоАП РФ.

Выброс вредных веществ в атмосферный воздух или вредное физическое воздействие на него без специального разрешения - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста восьмидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
 Нарушение условий специального разрешения на выброс вредных веществ в атмосферный воздух или вредное физическое воздействие на него - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от восьмидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
Нарушение правил эксплуатации, неиспользование сооружений, оборудования или аппаратуры для очистки газов и контроля выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, которые могут привести к его загрязнению, либо использование неисправных указанных сооружений, оборудования или аппаратуры - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до двух тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет

Ответственность за нарушение порядке рассмотрения обращений граждан

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" лица, виновные в нарушении данного Федерального закона, несут ответственность, предусмотренную статьей 5.59 Кодекса об административных правонарушениях.

Нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и иных организаций, на которые возложено осуществление публично значимых функций, влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Постановление администрации Второвурманкасинского сельского поселения  №34 от 09.06.2021 «О внесении изменений в постановление Второвурманкасинского сельского поселения  от 21.12.2018 № 95  «О закреплении полномочий администратора доходов  бюджета        Второвурманкасинского сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики»                                            

В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 12 октября 2020 г. №236 н 

«О внесении изменений в коды (перечни кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2021 год (на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов), утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8 июня 2020 г. №99 н»  внести следующие изменения  в постановление от 21.12.2018 № 95 «О  закреплении полномочий администратора доходов бюджета  Второвурманкасинского  сельского поселения  Цивильского района» (с изменениями от 20.12.2019 №101, от 27.12.2019 №104, 19.02.2020г. № 10, 22.07.2020г. № 76, 02.03.2021г. № 13):
1. В пункте 2 в коды доходов бюджетной классификации дополнить позицией:

	

	«99311715030101501150

99311715030101502150

99311715030101503150

99311715030101504150

99311715030101505150
99311715030101506150

99311715030101507150

99311715030101508150


	 Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты по организации водоснабжения и водоотведения для населения)

  Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты осуществления капитального ремонта (ремонта) в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения)

Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты  по устройству детских и спортивных площадок, зон отдыха)

 Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты  по благоустройству кладбищ (мест захоронения), в том числе устройство сооружений похоронного назначения)

 Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты  по благоустройству береговых зон водоемов, в том числе в целях обеспечения противопожарной безопасности))

Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты   по благоустройству и ремонту памятников)

Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты  по электромонтажным работам уличного освещения)

Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты  сельских поселений (проекты по благоустройству улиц населенных пунктов, дворовых территорий многоквартирных домов, тротуаров, соединяющих дворовые территории и объекты социально-культурной сферы)

	
	


2. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава администрации
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