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         В номере: информация  Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратуры
Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой по обращению гражданина проведена проверка соблюдения законодательства об отходах в Моргаушском районе Чувашской Республики. 

Установлено, что сельскохозяйственное предприятие размещает отходы животноводческого производства на земельном участке, который не обустроен в соответствии с требованиями законодательства, а также загрязняет канализационными стоками прилегающую территорию.

С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором руководителю организации внесено представление. 

По постановлениям природоохранного прокурора Волжско-Камским межрегиональным управлением Росприроднадзора юридическое лицо и его руководитель привлечены к административной ответственности по ст. 8.1 КоАП РФ (несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов).

В связи с тем, что администрацией Моргаушского района Чувашской Республики не организован надлежащий муниципальный земельный контроль, мер к ликвидации отходов и восстановлению земель своевременно не принято, природоохранным прокурором главе органа местного самоуправления внесено представление.

Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.

Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об охоте и сохранении охотничьих ресурсов. 

Установлено, что гражданин, имеющий охотничий билет, утратил право на осуществление охоты в связи с совершением преступления.

У лиц, имеющих непогашенную или неснятую судимость, охотничьи билеты аннулируются.

С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд с исковым заявлением о прекращении права гражданина на осуществление охоты.

Решением суда требования прокурора удовлетворены. На Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики возложена обязанность аннулировать охотничий билет указанного лица. 

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

Чебоксарский межрайонный

природоохранный прокурор

старший советник юстиции                                                                  И.М. Бородина

решение Собрания депутатов от 21.10.2021 №16-01 «О частичной замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Второвурманкасинского сельского  поселения Цивильского района дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц»

             В соответствии с пунктом 4 статьи 137 и пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 4 статьи 13 и пунктом 12 статьи 17.3 Закона Чувашской Республики от 23.07.2001 № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» Собрание депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района

                                                                        РЕШИЛО:

          1. Дать согласие на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности для бюджета Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района, планируемой к утверждению в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в 2022 году 1,0 процента от объема поступлений, подлежащего зачислению в консолидированный бюджет Чувашской Республики от указанного налога.

        2. Настоящее решение вступает в силу  после его официального опубликования (обнародования).

И.о. председателя Собрания депутатов 

Второвурманкасинского сельского поселения                                             Е.И. Борисов
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту  решения  Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики

д. Вторые Вурманкасы                                                                   22 октября  2021 
Председатель – Никитин Эдуард Васильевич
Секретарь – Гладкова Наталия Васильевна
Присутствуют: жители Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 32  человек

                                                           ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17.09.2019 № 46-01 «Об утверждении Правил благоустройства территории Второвурманкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

СЛУШАЛИ: главу Второвурманкасинского сельского поселения  Никитина Э.В., который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17.09.2019 № 46-01 «Об утверждении Правил благоустройства территории Второвурманкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики», опубликованным в  периодическом печатном издании «Знаменский    вестник» от  01  октября  2021 года № 26 (212).
ВЫСТУПИЛИ: Борисов Е.И. – житель  д. Вторые Вурманкасы с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17.09.2019 № 46-01 «Об утверждении Правил благоустройства территории Второвурманкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Второвурманкасинского сельского поселения внести   изменения в решение Собрания депутатов Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 17.09.2019 № 46-01 «Об утверждении Правил благоустройства территории Второвурманкасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
Голосовали: за-32, против - нет,  воздержались - нет.
      Председатель                                            Никитин Э.В.

       Секретарь                                                 Гладкова Н.В.
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