Ырă кун, хисеплĕ хăнасем!
Ырă кун, Йĕкĕрвар ял тăрăхĕнче пурăнакан  хаклă çыннăмăрсем!

Добрый вечер, уважаемые гости, дорогие жители Игорварского сельского поселения!

Представляя свой отчет о работе администрации Игорварского сельского поселения за 2021 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год.

Работа администрации сельского поселения осуществлялась в соответствии со 131-ым Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Игорварского сельского поселения, действующим законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики. 
Главным направлением деятельности администрации сельского поселения является обеспечение жизнедеятельности сельчан, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжение, благоустройство территории, содержание дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности.
На территории Игорварского сельского поселения на сегодняшний день действуют: 2 школы МБОУ «Кокшакасинская ООШ» и МБОУ «Чиричкасинская ООШ» в с.Игорвары,   1 сельский Дом культуры Игорварский, 2 сельских клуба, 2 библиотеки, 1 офис врача общей практики и 1 ФАП,   почтовое отделение, 3 магазина Цивильского РайПО, 1 частный магазин  ИП Ивановой В.М., 2 торговых павильона,  ООО "Вурнарец» и КФХ «Артемьев».
На территории поселения находится 8 населенных пунктов, в них 768 хозяйств. 
По данным Чувашстата на 01.01.2021 г. на территории Игорварского сельского  поселения проживает 890 чел. (на 01.01.2020 г. - 928 чел.). Самый крупный населенный пункт  деревня Мунсют (298 жителей), самый маленький – деревня Кукары (13 жителей). 
 По данным органа ЗАГС демографическая ситуация  в поселении  в 2021 году  по сравнению с 2020 годом характеризуется сохранением значительного превышения смертности населения над рождаемостью.  За  2021 г. родилось  7 человек (в 2020 -5),  умерло – 22 человек  (в 2020 - 28). Естественная убыль населения составила –  15 человек  (в 2020 естественная убыль -23). 
За 2021 г. зарегистрировано 7 браков (в 2020 г. -3), 2 развода (в 2020 г. - 0). 


За отчетный период в администрации поселения совершено   14 нотариальных действий, общая сумма госпошлины составила  1200 рублей, принято постановлений - 101, распоряжений по основной деятельности - 31, распоряжений по личному составу - 31. За 2021 год администрацией поселения было выдано 681 различных видов справок.   
Представительным органом Игорварского сельского поселения является Собрание депутатов в количестве 8 человек. За 2021 год проведено  12  заседаний. Собранием депутатов сельского поселения принято  32 решения, которые опубликованы в периодическом печатном издании «Игорварский вестник». 
   При администрации Игорварского сельского поселения работает Совет профилактики. Проведено 12 заседаний, рассмотрено более 20 вопросов. На  начало 2022 года в поселении  числится 1 неблагополучная семья, несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН МО МВД России «Цивильский» и КДН и ЗП при администрации Цивильского района, нет.
В рамках обеспечения малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий жилыми помещениями, при администрации Игорварского сельского поселения  работает жилищная комиссия. 
На учете состоят   7 семей:  3  молодые семьи,   2 многодетные семьи, как иные категории граждан – 2  семьи. В прошлом году 1 молодая семья улучшила свои жилищные условия, 1 молодая семья принята на учет.

Бюджет сельского поселения
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского  поселения безусловно служит бюджет. Прошлогодний бюджет поселения по доходам исполнен на  сумму 14793,70 тыс. рублей или 101 % к годовому плану по доходам, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ - 11579,40 тыс.  рублей. Налоговые и неналоговые собственные доходы составляют - 3359,30 тыс. рублей, что составляет 105,4 % к уточненному плану 2021 г. (налог на доходы физических лиц -101,8 %, земельный налог-101,3%, налог на имущество физических лиц – 102,8 %, единый сельскохозяйственный налог-100,4 %, госпошлина-100,0 %, прочие доходы от оказания платных услуг-100,0 %),  а расходная часть  98,9 %  к годовому плану  в объеме 14625,60 тыс.  руб.,  (дорожное хозяйство-100,0%, коммунальное хозяйство-99,6%, благоустройство-97,7%,  жилищное хозяйство – 66,6,0 %, культура-91,7%).
Расходы на:
Коммунальное хозяйство: -6094,7 тыс. рублей:
- за потребление э/ э по водобашням – 800 тыс. рублей;		
 - расходы на оплату уличного освещения – 179 тыс. рублей.
Дороги: 529 тыс.

Культура: 944,9 тыс.  рублей. 
	
          Сельское хозяйство
На территории Игорварского сельского поселения в 2021 году работали сельскохозяйственные предприятия ООО «Вурнарец»  и КФХ «Артемьев», которые занимались производством сельскохозяйственной продукции растениеводства и животноводства. ООО «Вурнарец» обрабатывает 1263 га земель сельскохозяйственного назначения, 392 га – «Цивильский бекон».
Одним из главных направлений развития поселения является развитие личных подсобных хозяйств. В личных подсобных хозяйствах населения содержат 199 гол. крупного рогатого скота, в т.ч. коровы – 140 гол, овцы – 574 гол, козы – 16 гол., птица – 1354 гол, пчелосемьи – 118 единиц. Поголовье коров по сравнению с 2020 г. осталось на том же уровне. 

Ремонт и содержание автомобильных дорог
Общая протяженность дорог на территории сельского поселения 27,5 км.  Всего за 2021 год было предусмотрено на ремонт дорог  529 тыс. рублей. Зимнее содержание автомобильных дорог на территории сельского поселения ведет ИП Никитин Антон. 
Содержание водопроводной системы, электроснабжение
Немаловажная проблема – водоснабжение. В 7 населенных пунктах работает водопроводная сеть. В 2021 году собственности сельского поселения находятся 10 водонапорных башен. На сегодняшний день мы не можем определить гарантирующую организацию, которая бы обслуживала водонапорные башни и водопроводные сети. Из-за неимения  обслуживающей организации все виды работ и закупка оборудования ложится на плечи сельского поселения и населения. Оплата за электроэнергию производится по показаниям электросчетчиков в месяц в зависимости от проживающего количества людей и животных. Из-за ветхости часто происходят аварии на водопроводных путях, для ликвидации таких ситуаций из средств местного бюджета деньги не выделяются, и приходится искать внебюджетные источники, проводить ремонт своими силами.
Отрадно отметить, что в прошлом году  были заменены по программе капитального ремонта 4 водонапорных башни в деревнях Игорвары, Мунсют,  Первые Вурманкасы, Словаши.
В 2021 году были проведены ремонтные работы водопроводной сети в д.Кисербоси - 8 аварийных ситуаций, с. Игорвары – 3, д.Мунсют – 1.
Все ремонтные работы осуществлялись на средства спонсоров и жителей. В этих ремонтных работах приняли активное участие старосты Васильев Владимир Алексеевич (д.Кисербоси), Борисова Антонина Петровна (д.Мунсют Ойкасы), жители  села Игорвары Леонтьев Александр Леонтьевич, Иванов Сергей Георгиевич, Васильев Вячеслав Геннадьевич.
В деревне Мунсют на собственные средства администрации сельского поселения и средства спонсоров проведена замена светильников и приборов учета уличного освещения. Работа была выполнена на 90 %. Эта работа будет продолжена и в этом году.
По состоянию на 1 января 2021 года числится   26  муниципальных квартир. Задолженность по коммунальным услугам составляет более  300 тыс.  руб.
Благоустройство территории
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселения обеспечиваются администрацией сельского поселения с привлечением юридических лиц, жителей поселения. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселения, обочин дорог. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. То, что сделано самим народом и ценится им больше. 
В сентябре 2021 года жители деревни Мунсют активно участвовали на субботнике по уборке территории около памятника погибшим в Великой Отечественной войне воинам. Хороший пример по проведению субботников подают и жители д. Словаши со своим депутатом и старостой Ивановой Альбиной Ивановной.
По программе инициативного бюджетирования проведен ремонт дороги в деревне Кисербоси по улице Победы протяженностью 750 м, по улице Мичурина, Энгельса протяженностью 650 м, также в деревне Кисербоси к  водоему для забора воды обустроен подъезд с твердым щебеночным покрытием. 
Работы были проведены в установленные сроки, качество исполнения внимательно контролировали старосты, инициативные группы и сами сельчане. Все недостатки и рекомендации были устранены в ходе выполнения ремонтных работ.

В селе Игорвары по программе благоустройства дворовых территорий по улице Молодежная д.4 и д.6 были заасфальтированы проезжая часть и подъездные пути к подъездам многоквартирных домов и были заменены бордюры. Работы выполнены на сумму 1 млн. 111 тыс. рублей ООО «Инвестстрой».
В деревне Кукары проведена работа по ремонту переезда от ул. М.Горького до ул. Овражная. В ходе ремонтных работ была расширена и укреплена проезжая часть на 1,5 м, забетонированы стык водопроводной трубы и устройство оснований дороги щебнем.
В деревне Кисербоси оборудована контейнерная площадка для сбора твердых коммунальных отходов. Средства были выделены из районного бюджета на сумму 36 тыс. рублей. 
В настоящее время на территории сельского поселения установлено 14 контейнерных площадок для сбора ТКО. 
Земельные вопросы
Администрацией  поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений. Общая площадь земель сельского поселения составляет  5182 га, в т. ч. земли с/х угодий- 4559 га, пашни- 476, пастбища - 429, сенокосы - 113 га.  Земли сельскохозяйственного назначения  обрабатывают ООО "Вурнарец", «Цивильский бекон».	                	                                              			
В 2021 году выдано:
- Разрешений на строительство – 0.
- Разрешений на ввод эксплуатацию – 0.
- Градостроительных планов – 0.
-Уведомлений об окончании строительстве или реконструкции ИЖС или дачного дома -  1 (113,4 кв. м).
- Уведомлений о планируемом строительстве или реконструкции ИЖС или дачного дома - 2  (200 кв. м). 
-Разрешений на рытьевые и земляные работы- 2.

Хочу подчеркнуть, что сегодня наше государство поддерживает всех, кто проявляет инициативу: государственная поддержка семейным фермерам, устойчивое развитие села, ипотека  для сельской местности. Важные вопросы нашего поселения, как, например, строительство дорог,  ремонт  систем водоснабжения, благоустройство территорий поселения можно решить, участвуя в инициативном бюджетировании.  В прошлом году администрация сельского поселения  реализовала 2 проекта       инициативного бюджетирования, а именно, "Ремонт дорог в д.Кисербоси» - на сумму  3 млн. 150 тыс. рублей, из них  средства населения – 180 тыс. рублей.
  На этот год администрация сельского поселения разработала еще два проекта по инициативному бюджетированию: это – ремонт дорог в с. Игорвары по улице Полевая на сумму 1 млн. 660 тыс.  и в д.Первые Вурманкасы на сумму 2 млн. 282 тыс. рублей, из них средства населения – 389 тыс. рублей.
Кроме этого, разрабатывается 2 проекта – замена водопровода в д.Кисербоси протяженностью 500 м и в д.Мунсют по улице Молодежная протяженностью 500 м на второй поток по программе инициативного бюджетирования.
Хочется надеяться, что население и дальше активно будет принимать участие в таких проектах.                               
Культурно-спортивные мероприятия 
В Игорварском сельском поселении ведется активная работа по организации и проведении  культурно-массовых мероприятий.
По созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей сельского поселения услугами организаций культуры в сельском поселении имеются 5 учреждений культуры: Игорварская и Мунсютская сельские модельные библиотеки, Игорварский СДК, Мунсютский и Словашский сельские  клубы.
Из-за пандемии коронавируса в прошлом году все культурно-массовые  мероприятия проводились в онлайн - режиме.
Задачи на 2022 год:	
Все, что было сделано на территории поселения в 2021 году – это итог совместных усилий администрации Игорварского сельского поселения, всего депутатского корпуса, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории Игорварского поселения и неравнодушных жителей поселения.  Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы. 
					 
В прошлом году администрация сельского поселения участвовала в инициативном  бюджетировании по 2 проектам. Проекты были одобрены. В этом году  должны реализовать эти проекты. В ближайшее время будет объявлен аукцион по этим объектам, это -    
1. «Ремонт грунтовой дороги в с. Игорвары от ул. Молодежная, д. 10 – ул. Полевая д.3 - до ул. Полевая, д.15 Цивильского района Чувашской Республики»  на сумму - 1 млн. 660 тыс. рублей и «Ремонт дороги по ул. Маяковского и Свердлова в д.Первые Вурманкасы Цивильского района Чувашской Республики» на сумму - 2 млн. 282 тыс. рублей.

2. Выполнить мероприятия по благоустройству населенных пунктов:

- ремонт дороги в д.Сятры за счет средств Минтранса Чувашской Республики.
- по программе капитального ремонта многоквартирных домов отремонтировать крыши многоквартирных домов №№6,7,8 в с.Игорвары по улице Молодежная.
- заменить светильники уличного освещения д. Мунсют.
3. Ввести в севооборот невостребованные земельные доли и передать в аренду сельхозпроизводителям.     

 В заключение хочется выразить слова благодарности администрации Цивильского района, поблагодарить старост,  депутатов, директоров школ, директора ООО «Вурнарец», культработников, специалистов администрации за совместную работу, за помощь и поддержку администрации поселения. 

Спасибо за внимание.



  


 

