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Прокуратура разъясняет

Разъясняет помощник прокурора Цивильского района Чувашской Республики Волков М.Ю.
В Российской Федерации запрещается потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 40 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» от 08.01.1998 № 3-ФЗ). Лицо, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что оно больно наркоманией, находится в состоянии наркотического опьянения либо потребило наркотическое средство или психотропное вещество без назначения врача, либо новое потенциально опасное психоактивное вещество, может быть направлено на медицинское освидетельствование (ст. 44 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» от 08.01.1998 № 3-ФЗ).
Потребление наркотических средств относится к административному правонарушению. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет (ст. 2.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. (ст. 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, влекут аналогичное наказание, как и за потребление наркотических средств без назначения врача - штраф или административный арест (ст. 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Медицинское освидетельствование в отношении несовершеннолетних проводится в целях установления состояния наркотического либо иного токсического опьянения на основании письменного заявления одного из его родителей или иного законного представителя (п. 5 Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.12.2015 г. № 933н «О порядке проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического)»).
В случае потребления наркотических средств или психотропных веществ несовершеннолетним лицом, недостригшим возраста шестнадцати лет, к административной ответственности привлекается законный представитель с назначением наказания в виде штрафа в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей (ст.20.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение (Примечание к ст. 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Судья вправе назначить лицу, потребившему наркотическое средство без назначения врача, дополнительную обязанность в виде прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации. Уклонение от исполнения дополнительной обязанности влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до тридцати суток (ст. 6.9.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ).
Пропаганда либо незаконная реклама наркотических средств и психотропных веществ или растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, (ст. 6.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ) влечет:
на граждан – наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления;
на должностных лиц – наложение административного штрафа от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей;
на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - наложение административного штрафа от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления;
на юридических лиц - наложение административного штрафа от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления.
Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, относятся к уголовным преступлениям против здоровья населения и общественной нравственности (глава 25 Уголовного кодекса Российской Федерации).
Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста (ст. 20 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ). Однако, в случае совершения преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 20 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ, в том числе за хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 229), к уголовной ответственности привлекаются лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста.
За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств предусматривается наказание вплоть до 15 лет лишения свободы (ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ).
За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств предусматривается наказание вплоть до пожизненного лишения свободы (ст. 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ).
За склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусматривается наказание вплоть до 15 лет лишения свободы (ст. 230 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ).
За вовлечение в совершение преступления несовершеннолетнего предусматривается наказание на срок до 5 лет лишения свободы (ст. 150 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ).
В случае совершения преступлений, при назначении наказания отягчающим обстоятельством является совершение преступления в состоянии наркотического опьянения (ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ).

[bookmark: _GoBack]Одной из наиболее острых и тревожных проблем современности является наркомания и вовлечение все большего количества людей в потребление наркотиков.
В настоящее время участились случаи рассылки в социальных сетях с предложением подзаработать на доставке «клиенту» наркотического вещества, при этом подобные сообщения могут быть адресованы и несовершеннолетним лицам, поэтому противодействие наркомании и наркопреступности в последнее время приобретает все большую актуальность. Так как многие забывают, что за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и уголовная ответственность.
Так, статья 6.8 КоАП РФ закрепляет ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, санкция статьи предусматривает наложение штрафа от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест до 15 суток.
Статья 6.9 КоАП РФ предусматривает ответственность в виде штрафа, ареста за незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.
Уголовным кодексом предусмотрена уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств.
Так, согласно ст. 228 УК РФ за незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей в значительном, крупном, особо крупном размере размере, так, если указанные деяния совершены в особо крупном размере, то срок лишения свободы составит от 10 до 15 лет.
Статья 228.1 УК РФ предусматривает ответственность за незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей. За совершение указанного преступления, в зависимости от квалификации признаков, может быть назначено наказание от 4 до 20 лет лишения свободы.
Уголовной ответственности за совершение указанных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Если одно из преступлений совершено лицом до наступления возраста привлечения к уголовной ответственности, то правоохранительные органы совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних применяют меры воздействия к совершившему противоправные деяния лицу, а также его законным представителям.


ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики ".


27.09.2021 г.                                                                                                                       п. Конар
Председатель – Васильев Г.Г., глава Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Секретарь – Григорьева М.Н., главный специалист-эксперт администрации Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Присутствуют: жители Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики – 42 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
СЛУШАЛИ:
Васильева Г.Г.–главу Конарского сельского поселения, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики", опубликованным в периодическом печатном издании «Конарский вестник» № 11 от 27.08.2021г.
ВЫСТУПИЛИ:
Ильина Н.В.- директор МБОУ «Конарская СОШ» с предложением одобрить проект решения "О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики".
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Конарского сельского поселения принять изменения в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Решение принято: за- 42 чел., против - нет, воздержались - нет.
 
Председатель                                                                                                           Г.Г. Васильев 
 
Секретарь                                                                    	                                М.Н. Григорьева



ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов
Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики
«О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»

п. Конар                                                                                                         27 сентября 2021г.
   На основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 № 19 "Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике" и в целях приведения Устава Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, принятого решением Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 12.05.2012 № 07, в соответствии  с действующим законодательством, постановлением администрации Конарского сельского поселения от 25.08.2021 № 33 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района  Чувашской Республики», опубликованным 27.08.2021 в периодическом печатном издании «Конарский вестник» №11 и размещенным на официальном сайте Конарского сельского поселения, организовано проведение публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
     Публичные слушания состоялись 27.09.20201г. в 18 часов 00 минут, место проведения – здание Конарского СДК Конарского сельского поселения, расположенное по адресу 
п. Конар, ул. Школьная, д. 4 Цивильского района Чувашской Республики.
    Председатель публичных слушаний – Васильев Геннадий Григорьевич, глава Конарского сельского поселения.
    Публичные слушания организованы и проведены администрацией Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
   Со дня даты опубликования объявления о публичных слушаниях предложений и замечаний по проекту Решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» в администрацию Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики не поступало.
    Предложений и замечаний в устной и письменной форме в ходе проведения публичных слушаний не поступало.

 Выводы по результатам публичных слушаний.
1. Считать указанные публичные слушания состоявшимися.
2. Рекомендовать к принятию проект решения Собрания депутатов Конарского сельского поселения «О внесении изменений в Устав Конарского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
 
Приложение: протокол публичных слушаний.

Глава Конарского сельского поселения                                                  Г.Г. Васильев
Секретарь                                                                                                   М.Н. Григорьева
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