По инициативе прокуратуры Цивильского района проведено координационное совещание правоохранительных органов района
Состоялось координационное совещание правоохранительных органов Цивильского района, повесткой дня для которого стал вопрос эффективности деятельности правоохранительных органов Цивильского района по предупреждению, пресечению и выявлению преступлений коррупционной направленности. 
В работе координационного совещания приняли участие прокурор района Гришин В.А., начальник МО МВД России «Цивильский» 
Константинов И.Г., заместитель руководителя Цивильского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по ЧР Сергеев А.Б., начальник Цивильского межмуниципального филиала ФКУ «УИИ» УФСИН РФ по Чувашии Сумзин А.В., начальник ОНД по Цивильскому району УНД ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии Пискарев А.Н. и другие.
На указанном совещании были заслушаны отчеты обсужден проект постановления координационного совещания.

Координационное совещание отметило, что несмотря на принимаемые меры, количество преступлений в сфере противодействия коррупции снизилось, что явно не соответствует оперативной обстановке в районе.  
В целях укрепления законности, в целях повышения результативности работы в области противодействия коррупции координационное совещание руководителей правоохранительных органов, в частности, постановило: совершенствовать деятельность по выявлению преступлений, связанных с распоряжением государственным и муниципальным имуществом, расходованием бюджетных средств, закупкой товаров, выполнением работ и оказанием услуг для государственных и муниципальных нужд; обратить особое внимание на факты аффилированности должностных лиц с хозяйствующими субъектами, оказание им преференций в ущерб законным интересам общества и государства, принятие управленческих решений в условиях конфликта интересов; с привлечением контрольных (надзорных) органов реализовать мероприятия по пресечению коррупционных проявлений, связанных с хищением бюджетных средств, выделенных для социально-экономической поддержки граждан и бизнеса, в сферах здравоохранения и образования, продолжить мероприятия по предупреждению и выявлению нарушений при реализации приоритетных национальных и региональных проектов; считать приоритетным направлением в работе возмещение ущерба от коррупционных преступлений, особенно совершенных в крупном и особо крупном размере;  сосредоточить усилия на обнаружении местонахождения и последующем аресте преступных доходов, а также имущества, на которое может быть обращено взыскание, в том числе оформленного на иных собственников;  активизировать работу по взысканию штрафов по делам о коррупционных преступлениях и правонарушениях.
