ПРОТОКОЛ

 публичных слушаний  по проекту «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики».


  Медикасинский  сельский дом культуры                                              29 апреля    2021 года.
                                                                                                                Начало в 17ч.15 мин.

 Присутствуют жители:   Медикасинского сельского поселения 
 Цивильского района  - 32 чел.
 Председательствующий на слушании: ГЛАВА администрации Медикасинского сельского поселения  Э.П. Чугунов
 Секретарь: Герасимова Л.Л.

                                      ПОВЕСТКА  ДНЯ:

  	1.Публичные слушания  по проекту «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики».


СЛУШАЛИ:
администрации Медикасинского сельского поселения  Э.П. Чугунова,  В своем выступлении она ознакомила с проектом решения Собрания депутатов Медикасинского  сельского поселения «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики». 
	
ВЫСТУПИЛИ: 
Спиридонова И.В. –  жительница д. Медикасы.  Она одобрила проект решения Собрания депутатов Медикасинского  сельского поселения «О внесения изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики» и предложила отправить данный проект Собранию депутатов Медикасинского  сельского поселения Цивильского района.

Чугунов Э.П. Если нет желающих выступить, замечания отсутствуют, то разрешите завершить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта  «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики».

Приложение: перечень принявших участие в рассмотрении проекта участников публичных слушаний на 1 листах.


Председательствующий                                                                      Чугунов Э.П.
Секретарь                                                                                             Герасимова Л.Л

 ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний по проекту  «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики».

29 апреля    2021 г.
29 апреля   2021 года в Медикасинском СДК Цивильского района Чувашской Республики с участием жителей населенных пунктов поселения проведены публичные слушания по рассмотрению проекта «Внесение изменений в Правила землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики».
На публичных слушаниях замечаний по проекту решения Собрания депутатов Медикасинского  сельского поселения   «Об утверждении  Правил землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики» высказано не было.
 Реквизиты протокола публичных слушаний, на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний: Протокол публичных слушаний № 1 от 29  апреля  2021 года.
Публичные слушания считать состоявшимися, проведенными в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:
Рекомендовать Собранию депутатов Медикасинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики утвердить прилагаемый проект решения Собрания депутатов Медикасинского  сельского поселения «Об утверждении  Правил землепользования и застройки Медикасинского  сельского поселения  Цивильского района Чувашской Республики».
Приложение: протокол публичных слушаний.

Глава Медикасинского  сельского
поселения Цивильского района                                                       	        Э.П. Чугунов

