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Прокуратурой Цивильского района совместно с контрольными органами проведена проверка соблюдения МУП ДОЛ «Звездный» требований законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних при организации отдыха детей.

В ходе проверки в деятельности оздоровительного лагеря МУП ДОЛ «Звездный» администрации Цивильского района выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства, выразившиеся в ненадлежащей уборке помещений отрядов, факт отсутствия в одном из окон помещения пятого отряда солнцезащитного устройства (жалюзи, тканевые шторы); на стене в помещении актового зала имеются отслойка краски и др. нарушения.

Установлены отдельные нарушения требований законодательства о пожарной безопасности, об антитеррористической защищенности объекта, выразившееся в том, что на момент проверки имелся беспрепятственный доступ на территорию лагеря через незапертые ворота.

Кроме обозначенных фактов также выявлены нарушения требований национальных стандартов РФ ГОСТ Р 52301-2013 «Оборудование и покрытия детских игровых площадок. Безопасность при эксплуатации. Общие требования», утв. приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 24.06.2013 № 182-ст, выразившиеся в отсутствии контроля технического состояния детской игровой площадки, отсутствие информационной таблички или доски,  содержащие: правила и возрастные требования при пользовании оборудования; номера телефонов службы спасения, скорой помощи; номер(а) телефона(ов) для сообщения службе эксплуатации при неисправности и поломке оборудования; отсутствие у основания двух горок ударопоглощающего покрытия.

По выявленным фактам нарушения закона прокуратурой района в адрес директора МУП «ДОЛ Звездный» внесено представление об устранении обозначенных нарушений и привлечения ответственных лиц к ответственности, а также в отношении директора приняты меры по возбуждению дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ и ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.
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