Прокуратурой района проведена проверка в сфере исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества
Сотрудниками прокуратуры Цивильского района совместно с представителями МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашии осуществлен выезд в администрацию Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района, с целью проведения проверки исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества.
В соответствии с ч. 1 ст. 25 УИК РФ наказание в виде обязательных работ исполняют уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства осужденных. Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями.

На учете в инспекции состоит Иванов, осужденный по ст. 264.1 УК РФ Цивильским районным судом в виде обязательных работ сроком 300 часов, который направлен уголовно-исполнительной инспекцией для отбывания наказания в сельское поселение по месту жительства.
Проведенной проверкой выявлены нарушения законодательства со стороны администрации сельского поселения, которые препятствуют эффективной реализации государственной политики в области исправления осужденных, целью которого является профилактика дальнейшего совершения лицами преступлений, а также обеспечение реализации принципа неотвратимости наказания. 

В указанный день, осужденный не вышел на работу, при проверке он находился дома и спал. Администрация поселения о невыходе осужденного на работу не сообщило в инспекцию.

По результатам проверки в адрес главы сельского поселения внесено представление.
Прокурор Цивильского района 
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