Отчет
о реализации мероприятий по противодействию  коррупции в  Михайловском сельском  поселении Цивильского района за 2020 год
Администрацией  Михайловского   сельского  поселения в 2020 году  проведена значительная работа по  программе противодействия коррупции в Михайловском сельском  поселении.
Так, в рамках реализации антикоррупционной политики проведена значительная работа по подготовке и принятию дополнительных нормативно-правовых актов антикоррупционной направленности и по приведению действующих нормативно-правовых актов в соответствие с Федеральным законодательством.
В 2020 году разработано 6 нормативных правовых актов по обеспечению антикоррупционной деятельности:
1)Постановление администрации Михайловского сельского поселения от 22.04.2020 г. № 16 «О внесении изменений в постановление администрации Михайловского  сельского поселения № 25 от 26.03.2015  «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, и муниципальными служащими Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

 2) Постановление администрации Михайловского сельского поселения от 29.04.2020 № 23  «О внесении изменения в постановление администрации Цивильского района от  26.03.2015 г. № 25  «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы  Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, и муниципальными служащими Михайловского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

 3) Постановление администрации Михайловского сельского поселения от 26.05.2020 26  «О 
внесении изменений в постановление администрации Михайловского сельского поселения 
Цивильского района  от 07 мая 2015 г. № 32 «Об утверждении Порядка применения к
 муниципальным служащим взысканий за несоблюдение ограничений и запретов,
 требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и
 неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;

4)Постановление администрации Михайловского сельского поселения от 29.10.2020 48 «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»;

 5)Решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  от 19.02.2020 г. № 60/05 «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность в Михайловском сельском поселении Цивильского района Чувашской Республики, и членов их семей для размещения на официальном сайте Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации»;

6)Решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения  от 23.122.2020 г. № 05/03 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 19.02.2020 № 60/05 «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность в Михайловском сельском поселении Цивильского района Чувашской Республики, и членов их семей для размещения на официальном сайте Михайловского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации».
Нормативно-правовая база антикоррупционной направленности является основой для реализации мероприятий по противодействию коррупции, особенно для профилактики правонарушений коррупционного характера. Все проекты нормативных правовых актов проходят   антикоррупционную экспертизу в прокуратуре Цивильского района. В 2020 году на антикоррупционную экспертизу в прокуратуру Цивильского района направлено 35 проектов нормативных правовых актов.
Важной положительной тенденцией в реализации антикоррупционной политики является также расширение спектра и направленности проводимых мероприятий в администрации  Михайловского сельского поселения.
Проводятся совещания и иные профилактические мероприятия для формирования у муниципальных служащих отношения нетерпимости к проявлениям коррупции.
В целях обеспечения противодействия коррупции в сфере административных процедур, исключения возможности возникновения коррупционных факторов и повышения прозрачности своей деятельности органами местного самоуправления  Михайловского сельского поселения   разрабатываются административные регламенты предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций, которые проходят необходимые процедуры обсуждения и согласования. Административные регламенты предоставления муниципальных услуг конкретизируют и упрощают административные процедуры, определяют стандарт комфортности приема посетителей.   
В рамках совершенствования организации деятельности в сфере размещения муниципальных заказов информация о муниципальных закупках (извещения, конкурсная документация, протоколы)  размещается на сайте  Михайловского сельского поселения.            
В течение 2020 года обеспечивалось выполнение Федерального закона  от 05.04.2013 года  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и осуществлялся контроль за выполнением заключенных муниципальных контрактов для нужд поселения.
[bookmark: _GoBack]На официальном сайте администрации  Михайловского сельского поселения размещена общая информация об органах местного самоуправления. Все нормативные правовые акты органов местного самоуправления  обнародуются, и размещаются на сайте администрации в сети Интернет.   
В 2020 году администрацией поселения проведены  публичные слушания по обсуждению  отчета об исполнении бюджета  Михайловского сельского поселения за 2019 год, по обсуждению проектов муниципальных правовых актов о внесении изменений в Устав  Михайловского сельского поселения,   по обсуждению проекта бюджета   Михайловского сельского поселения на 2021 год.  Вся информация о проведении публичных слушаний опубликована на официальном сайте администрации в сети Интернет.
В помещении администрации Михайловского сельского поселения  размещены информационные стенды с информацией о деятельности органов местного самоуправления (общая информация об органах местного самоуправления, порядок работы, график приема граждан).
За 2020 год   информация о фактах коррупции в органах местного самоуправления не поступала.
Сведения о численности лиц, замещающих муниципальные должности в администрации  Михайловского сельского поселения, с указанием  финансовых затрат на их денежное содержание  ежеквартально размещаются на официальном сайте Администрации  Михайловского сельского поселения и в периодическом печатном издании «Михайловский вестник».
Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, супруга и несовершеннолетних детей  за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 предоставлены главой поселения,  муниципальными служащими и депутатами Собрания депутатов  Михайловского сельского поселения  в полном объёме  в установленные законодательством сроки. Для  заполнения и формирования в электронной форме справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  муниципальных служащих и депутатов сельского поселения, а также членов их семей  за 2019 год  использовано программное обеспечение «Справки «БК».
     На сайте администрации  Михайловского  сельского поселения размещается информация  по вопросам предупреждения и искоренения коррупции, направленные Прокуратурой  Цивильского района.
В 2020 году Прокуратурой Цивильского района проводилась проверка соблюдений требований законодательства о противодействии коррупции. В ходе указанных мероприятий в деятельности  администрации  Михайловского сельского поселения  выявлены  некоторые  нарушения.
 В марте 2020 года  проводилась аттестация муниципальных служащих.
Обращения граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих и руководителей муниципальных  учреждений не поступали.
      На официальном сайте создан баннер «Муниципальная служба», где размещены  необходимые документы по вопросам кадровой политики.

      На  официальном сайте создан баннер «Противодействие коррупции в Михайловском сельском поселении». В разделе «Хроника, события» размещена информация о деятельности администрации сельского поселения  в сфере соблюдения законодательства о противодействии коррупции за истекшие периоды.
























  

