ИНФОРМАЦИЯ 
Цивильским районным судом Чувашской Республики 12 апреля 2021г. вынесен обвинительный приговор в отношении 34-летней жительницы Цивильского района по ч.3 ст.159 УК РФ - мошенничество, т.е. хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в крупном размере.
В судебном заседании установлено, что она начальником отделения почтовой связи Первое Степаново Цивильского почтамта УФПС Чувашской Республики в период с 02 июня 2020 г. по 15 июля 2020 г. совершала хищение средств УФПС Чувашской Республики АО «Почта России», которые поступали в кассу от населения, перечисляя на принадлежащие ей банковские счета. В целях скрыть данные обстоятельства и придания видимости законности заведомо незаконным действиям по их перечислению вносила в бухгалтерскую отчетность несоответствующие действительности сведения о поступлении наличных денежных средств и их последующей выдаче почтальонам ОПС. Всего за указанный период она совершила хищение на общую сумму 860100,03 рублей, что является крупным размером.  

Государственным обвинителем суду представлены неопровержимые доказательства вины подсудимой в совершении мошенничества в крупном размере с использованием своего служебного положения.

При назначении наказания суд учел смягчающим обстоятельством признание подсудимым вины, частичное возмещение ущерба в размере 100 тысяч рубле, наличие на иждивении малолетних детей.  

Суд согласился с позиций государственного обвинителя и приговором Цивильского районного суда она осуждена к 1 году лишения свободы с словно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев. Также суд удовлетворил гражданский иск УФПС Чувашской Республики АО «Почта России» и взыскал с неё сумму причиненного ущерба 760100,03 рублей.
Приговор не вступил в законную силу.
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