

ИНФОРМАЦИЯ 

Цивильским районным судом Чувашской Республики от 04 августа 2021г. вынесен обвинительный приговор в отношении 31-летней жительницы г. Цивильск Цивильского района по ст. 116.1 УК РФ – нанесение побоев, лицом, подвергнутым административному наказанию, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.
В судебном заседании установлено, что она, 6 мая 2021 года около 23 часов, распивала спиртные напитки у себя на квартире в одном из домов г. Цивильск. На справедливые замечания своего 10-летнего сына прекратить распивать спиртные напитки она, будучи в состоянии алкогольного опьянения, умышленно избила его нанеся ему три удара рукой в область грудной клетки, причинив тем самым последнему физическую боль. Женщина ранее уже была привлечена мировым судьей судебного участка № 1 Цивильского района Чувашской Республики к административной ответственности по ст.6.1.1 КоАП РФ за нанесение побоев, за что назначено административное наказание в виде обязательных работ сроком на 60 часов, которое до настоящего времени не отбыла. 
Подсудимая вину свою в преступлении как в ходе дознания, так и в суде не признала. Утверждала, что непричастна к причинению побоев и к совершению преступления причастен дедушка мальчика. Государственный обвинитель - прокурор района представил суду доказательства, полностью изобличающие вину подсудимой в инкриминируемом преступлении.
Суд согласился с позиций государственного обвинителя и приговором Цивильского районного суда она осуждена к 4 месяцам исправительных работ с удержанием 10% заработка в доход государства. На основании ч.1 ст.70 УК РФ окончательное наказание ей назначено путем частичного сложения назначенного наказания к наказанию, назначенного по приговору Цивильского районного суда от 10.03.2021 в виде лишения свободы на срок 1 года 11 месяцев 15 дней с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Ранее судом она была осуждена за совершение кражи денежных средств с банковской карты к лишению свободы условно, которое судом отменено ввиду нарушения порядка отбывания наказания.
Приговор не вступил в законную силу.
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