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Информации прокуратуры Цивильского района Чувашской Республики

ОСУЖДЕН ЗА ПОВТОРНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ


Приговором Цивильского районного суда 39-летний житель д.Шундряши Аликовского района осужден по ст. 264.1 УК РФ - управление механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения. 


Установлено, он, имея 4 не снятые и не погашенные судимости за совершение преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ: по приговору мирового судьи СУ № 1 Шумерлинского района Чувашской Республики от 06.02.2017 года, по приговору мирового судьи СУ № 2 г. Алатырь Чувашской Республики от 28.08.2018 года, по приговору Красноармейского районного суда  Чувашской Республики от 13.02.2019 года, - по приговору Шумерлинского районного суда Чувашской Республики от 16.04.2019 года, в период отбывания наказания по вышеуказанным приговорам судов, 01 августа 2020 года около 0 часов 30 минут, находясь в г. Цивильск Цивильского района Чувашской Республики, в состоянии алкогольного опьянения, вызванного употреблением алкогольного напитка – вина, действуя умышленно, в нарушение п.2.7. Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 23 октября 1993 года №1090, согласно которого водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения, ставящем под угрозу безопасность движения, выехал за рулем мопеда  «NORDWING»  в направлении  г. Мариинский-Посад Мариинско-Посадского района Чувашской Республики. 

Около 2 часов 00 минут 1 августа 2020 года он, управляя мопедом «NORDWING» на 1-ом км. автодороги «Волга-Мариинский-Посад», на законные требования сотрудников ГИБДД остановиться не отреагировал, после чего в ходе преследования вышеуказанный мопед под управлением Галкина В.В. был задержан сотрудниками ДПС ОСБ ДПС ГИБДД МВД по Чувашской Республике, на 3 км автодороги «Волга-Мариинский-Посад», расположенном около д.Таушкасы Цивильского района Чувашской Республики. В 05 часов 05 минут он освидетельствован врачами БУ «Цивильская ЦРБ» Чувашской Республики на состояние опьянения, в результате чего у последнего выявлено наличие паров этанола в выдыхаемом воздухе 0,69 мл/л, т.е. установлено состояние опьянения.


Государственный обвинитель предоставил суду доказательства виновности подсудимого. 

Суд согласился с позицией государственного обвинителя, и с учетом личности подсудимого приговором суда от 13.01.2021 суд назначил наказание в виде лишения свободы на срок 1 год с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права управления транспортными средствами по совокупности приговоров на 3 года. Осужденный взят под стражу в зале суда. Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор района  

старший советник юстиции   


                                  

   В.А. Гришин
Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет
В целях профилактики распространения нефтесодержащих отходов на территорию Чувашской Республики без обезвреживания и незаконного их размещения разъясняем следующее.

В соответствии с Федеральным классификационным каталогом отходов, утвержденным приказом Росприроднадзора от 22.05.2017 N 242 грунт, загрязненный нефтью или нефтепродуктами относится к III или IV классу опасности отходов (в зависимости от содержания нефти).

В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 24 июня 1998 г. N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" (далее - Закон N 89-ФЗ) деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности подлежит лицензированию в соответствии с требованиями Федерального закона от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности". 

В соответствии со ст.ст. 12, 13.4, 15 Закона N 89-ФЗ размещение и  накопление отходов допускается только в местах (на площадках) размещения и накопления отходов, соответствующих требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации; лица, которые допущены к сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности, обязаны иметь документы о квалификации, выданные по результатам прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования, необходимых для работы с отходами I - IV классов опасности.

За нарушение требований природоохранного законодательства предусмотрена административная ответственность. 

Так, статьей 6.35 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации или обезвреживанию отходов производства и потребления.

За несоблюдение экологических требований при обращении с отходами производства и потребления предусмотрена административная ответственность, установленная ст. 8.2 Кодекса Российской Федерации.

Также, часть 2 ст. 14.1 КоАП РФ предусматривает ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение обязательно.
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