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Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения требований трудового законодательства в части выплаты заработной платы в ФГУП «Колос»
В ходе проверки доводов анонимного обращения, поступившего в прокуратурру района, были выявлены нарушения трудового законодательства в части выплаты заработной платы работникам ФГУП «Колос».

В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором. Оплата отпуска производится не позднее чем за три дня до его начала.

Пунктом 4.5 Коллективного договора ФГУП «Колос» на 2020-2023 годы, утвержденного директором ФГУП «Колос» которым установлено, что выплата заработной платы производиться не реже чем каждые полмесяца – 9 и 24 числа.

Так, в нарушении ст. 136 ТК РФ, п. 4.5 вышеуказанного коллективного договора работникам ФГУП «Колос» заработная плата за отработанное время за период с 01.01.2021 по 31.01.2021 выплачена 11.03.2021, а за период с 01.02.2021 по 28.02.2021 выплачена лишь 12.03.2021.

Кроме того в ходе проверки выявлены нарушения в части оплаты отпуска в отношении нескольких работников.

  В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района 17.03.2021 в адрес директора ФГУП «Колос» внесено представление, а также возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. Постановлением Государственной инспекции труда в Чувашской Республике директор указанной организации привлечен к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 15000 рублей. Постановление не вступило в законную силу.

Помощник прокурора   

Цивильского района                                                                                           О.В. Карлина

Глава администрации сельского поселения привлечена к административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах. 
 

Прокуратурой Цивильского района в ходе проведенной совместно с ОНД и ПР по Цивильскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской республике-Чувашии и КУ ЧР «Лесная охрана» проверки соблюдения законодательства о пожарной безопасности в лесах были выявлены нарушения.

Так, в квартале 5, выделах 16, 37 Цивильского участкового лесничества, а также в квартале 1 выделах 10, 9, 8, 7, 5, 3, 2, 1, 12, 11 на момент проверки не были проведены работы по очистке от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, отходов производства и потребления и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от границ территории и леса и не проведено отделение противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером.

В связи с выявленными нарушениями в отношении главы сельского поселения прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ, которое рассмотрено ОНД и ПР по Цивильскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской республике-Чувашии и назначено наказание в виде предупреждения. Кроме этого, в адрес главы данного сельского поселения внесено представление об устранении нарушений законодательства и нарушения в настоящее время устранены.

И.о. прокурора района

советник юстиции                                                                                   А.Н. Кудряшов
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