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1. Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения трудового законодательства
Прокуратурой Цивильского района проведена проверка деятельности хозяйствующих субъектов Цивильского района по соблюдению требований трудового законодательства. 

Установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации индивидуальными предпринимателями допускаются нарушения в сроках выплаты всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, при увольнении работника, оплаты отпусков.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в отношении двух индивидуальных предпринимателей вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренной ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.

Указанные постановления для рассмотрения направлены в Государственную инспекцию труда Чувашской Республики.

Помощник прокурора                                                                     Смирнова М.В.

2. Вынесен приговор по факту открытого хищения чужого имущества

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 46-тилетнего жителя пос. Урмары. Мужчина обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 161 УК РФ (грабеж).

Судом установлено, что осужденный в один из дней сентября 2021 г., находясь на территории г. Цивильск, с целью незаконного завладения денежными средствами жителя Цивильского района, сорвал с плеча последнего сумку и открыто похитил из нее денежные средства в сумме 5 000 руб., после чего скрылся с места происшествия.

По уголовному делу судом вынесен обвинительный приговор, которым мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 161 УК РФ, и ему назначено наказание в виде 2-х лет лишения свободы.

Приговор в законную силу не вступил.

Заместитель прокурора района

юрист 2 класса                                                                                        С.А. Быков

3. По постановлению прокуратуры района подрядная организация привлечена к административной ответственности за нарушение сроков выполнения работ по муниципальному контракту

Постановлением мирового судьи судебного участка № 2 Цивильского района к административной ответственности, предусмотренной ч.7 ст.7.32 КоАП РФ, за бездействие, повлекшее неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на выполнение работ, директор Общества привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 96 тыс. руб.

Основанием для привлечения к ответственности послужили результаты проверки прокуратуры Цивильского района, в ходе которой установлено, что по результатам электронного аукциона администрацией Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района заключен муниципальный контракт на проведение работ по благоустройству дворовых территорий.

Работы, предусмотренные контрактом в установленные сроки не выполнены, что повлекло негативные последствия, выраженные в несвоевременном исполнении мероприятий, предусмотренных государственной программы Чувашской Республики «Формирование современной городской среды на территории Чувашской Республики на 2018-2024 г.г.».

Судебное постановление вступило в законную силу.

Заместитель прокурора района

юрист 2 класса                                                                                         С.А. Быков
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