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Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об охоте и сохранении охотничьих ресурсов. 

Установлено, что гражданин, имеющий охотничий билет, утратил право на осуществление охоты в связи с совершением преступления.

У лиц, имеющих непогашенную или неснятую судимость, охотничьи билеты аннулируются.

С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд с исковым заявлением о прекращении права гражданина на осуществление охоты.

Решением суда требования прокурора удовлетворены. На Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики возложена обязанность аннулировать охотничий билет указанного лица. 

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

Чебоксарский межрайонный

природоохранный прокурор

старший советник юстиции                                                                  И.М. Бородина

Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой по обращению гражданина проведена проверка соблюдения законодательства об отходах в Моргаушском районе Чувашской Республики. 

Установлено, что сельскохозяйственное предприятие размещает отходы животноводческого производства на земельном участке, который не обустроен в соответствии с требованиями законодательства, а также загрязняет канализационными стоками прилегающую территорию.

С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором руководителю организации внесено представление. 

По постановлениям природоохранного прокурора Волжско-Камским межрегиональным управлением Росприроднадзора юридическое лицо и его руководитель привлечены к административной ответственности по ст. 8.1 КоАП РФ (несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов).

В связи с тем, что администрацией Моргаушского района Чувашской Республики не организован надлежащий муниципальный земельный контроль, мер к ликвидации отходов и восстановлению земель своевременно не принято, природоохранным прокурором главе органа местного самоуправления внесено представление.

Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.
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