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Как гражданин может защитить свои права, если он не согласен с отказом в приёме на работу?

Запрещается необоснованный отказ в заключении трудового договора. Соответствующий запрет содержится в ч. 1 ст. 64 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ). 

В силу ч. 5 ст. 64 ТК РФ по письменному требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить в письменной форме причину такого отказа. Сделать это необходимо в течение семи рабочих дней со дня предъявления указанного требования. 

При этом, в случае, если работник считает, что подвергся необоснованному отказу в заключении трудового договора со стороны работодателя, то он имеет право обратиться за защитой нарушенных прав в суд, поскольку между ним и работодателем возник индивидуальный трудовой спор. 

Индивидуальный трудовой спор – неурегулированные разногласия между работодателем и работником по вопросам применения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, коллективного договора, соглашения, локального нормативного акта, трудового договора (в том числе об установлении или изменении индивидуальных условий труда), о которых заявлено в орган по рассмотрению индивидуальных трудовых споров. 

Таким образом, в случае, если работник считает, что работодатель необоснованно отказал ему в заключении трудового договора на вакантную должность, то работник имеет право в течение семи дней обратиться к работодателю с письменным заявлением для разъяснения причин такого отказа. При неудовлетворительном ответе работник имеет право обратиться за восстановлением нарушенных прав в суд. 

Помощник прокурора Цивильского района                                 Смирнова М.В. 

Утвержден порядок извещения граждан о назначении им пенсии

С 01.01.2022 вступает в силу постановление Правления Пенсионного фонда России от 13 сентября 2021 г. № 308п «Об утверждении Порядка извещения гражданина о назначении социальной пенсии по старости, социальной пенсии по инвалидности, страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности, перерасчете размера страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии, порядке выплаты и доставки страховой пенсии по инвалидности, а также уведомления об условиях, необходимых для назначения пенсии по инвалидности».

Согласно постановлению территориальные органы ПФР извещают граждан:

- о назначении страховой пенсии, пенсий по старости и инвалидности в течение 3 рабочих дней с даты вынесения соответствующего решения;

- о порядке выплаты и доставки страховой пенсии по инвалидности в течение 3 рабочих дней с даты принятия решения о ее назначении;

- о перерасчете размера страховой пенсии, фиксированной выплаты к ней в течение 3 рабочих дней с даты вынесения распоряжения о перерасчете.

Также граждане уведомляются об условиях назначения пенсии по инвалидности в течение 5 рабочих дней с даты поступления в пенсионный орган сведений о признании лица инвалидом из федерального реестра инвалидов.

Информация направляется в личный кабинет на портале госуслуг, по почте либо на электронный адрес гражданина.

Помощник прокурора Цивильского района                                 Смирнова М.В. 

Граждан будут регулярно информировать о размере их будущей пенсии

Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 20 июля 2021 г. № 484н утверждены порядок и формы предоставления сведений о предполагаемом размере страховой пенсии по старости.

Согласно приказу с 1 января 2022 г. мужчин, достигших 45 лет, и женщин, достигших 40 лет, Пенсионный фонд РФ будет раз в 3 года информировать о предполагаемом размере страховой пенсии по старости. Сведения о предполагаемом размере пенсии будут сообщать в месяце достижения указанного возраста через Портал госуслуг. Тем, кто не зарегистрирован на портале, сведения предоставят по их обращению.

Помимо предполагаемого размера пенсии, укажут страховой стаж, условия приобретения права на пенсию, величину и стоимость индивидуального пенсионного коэффициента.

Помощник прокурора Цивильского района                                 Смирнова М.В. 

Преступления в сфере информационных технологий включают как распространение вредоносных программ, взлом паролей, кражу номеров банковских карт и других банковских реквизитов, так и распространение противоправной информации (клеветы, материалов порнографического характера, материалов возбуждающих межнациональную и межрелигиозную вражду и т.д.) через Интернет, а также вредоносное вмешательство через компьютерные сети в работу различных систем. 

    
В соответствии с действующим уголовным законодательством Российской Федерации под преступлением в сфере компьютерной информации понимаются совершаемые в сфере информационных процессов и посягающие на информационную безопасность деяния, предметом которых являются информация и компьютерные средства. 

Ответственность за совершение указанных преступлений предусмотрена главой 28 Уголовного кодекса Российской Федерации.

По Уголовному кодексу Российской Федерации преступлениями в сфере компьютерной информации являются:

- неправомерный доступ к компьютерной информации (ст. 272 УК РФ), 

- создание, использование и распространение вредоносных компьютерных программ (ст. 273 УК РФ), 

- нарушение правил эксплуатации средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации и информационно-телекоммуникационных сетей и распространение порнографии
(ст. 274 УК РФ).

 
Общественная опасность противоправных действий в области электронной техники и информационных технологий выражается в том, что они могут повлечь за собой нарушение деятельности автоматизированных систем управления и контроля различных объектов, серьезное нарушение работы ЭВМ и их систем, несанкционированные действия по уничтожению, модификации, искажению, копированию информации и информационных ресурсов, иные формы незаконного вмешательства в информационные системы, которые способны вызвать тяжкие и необратимые последствия. 

Помощник прокурора Цивильского района                                 Смирнова М.В.

Извещение об утверждении  результатов определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения на территории Чувашской Республики

Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики извещает об утверждении  результатов определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения на территории Чувашкой Республики.

Кадастровая стоимость земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения на территории Чувашкой Республики определена бюджетным учреждением Чувашской Республики «Чуваштехинвентаризация» Минэкономразвития Чувашии (далее - БУ «Чуваштехинвентаризация») на основании распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 20.03.2020 № 222-р, в соответствии с  требованиями Федерального  закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ                     «О государственной  кадастровой   оценке»    (далее  -   Федерального  закона № 237-ФЗ) и методических указаний о государственной кадастровой оценке, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 12.05.2017 № 226. 
Результаты определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения на территории Чувашкой Республики утверждены постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19.11.2021 № 584 (далее – постановление).

Постановление опубликовано 19.11.2021 на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Законодательство» (http://www.cap.ru/doc/laws/2021/11/19/ruling-584)  и  вступает в силу с 21.12.2021 (по истечении одного месяца после дня его официального опубликования).

При обнаружении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, рассмотрение обращений об исправлении таких ошибок осуществляется БУ «Чуваштехинвентаризация» в порядке и сроки, установленные статьей 21 Федерального закона № 237-ФЗ. Форма заявления об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, требования к заполнению заявления об исправлений ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости утверждены приказом Росреестра от 06.08.2020 № П/0286.

С заявлением об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, вправе обратиться любые юридические и физические лица, а также органы государственной власти и органы местного самоуправления. Заявления подаются в БУ «Чуваштехинвентаризация» или многофункциональный центр лично, регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении или с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», включая портал государственных и муниципальных услуг.

Заявление об исправлении ошибок рассматривается БУ «Чуваштехинвентаризация» в течение тридцати календарных дней со дня его поступления. 

По итогам исправления ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, БУ «Чуваштехинвентаризация» передает полученные сведения о кадастровой стоимости в Минэкономразвития Чувашии для внесения изменений в постановление в установленном порядке. 

Контакты БУ «Чуваштехинвентаризация»: 428020, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пер. Бабушкина, д.8, телефон приемной и факс: 8(8352) 57-03-07, телефон для справок: 8 (8352) 55-00-65, адрес электронной почты: chuvti@mail.ru, chti_gki@cap.ru, режим работы: понедельник-пятница с 08:00 до 17:00 час., обед с 12:00 до 13:00 час.
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