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Цивильского района Чувашской Республики

Издается с 26 мая 2011 года                                        Распространяется бесплатно
	Прокуратурой района проведена проверка в сфере исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества
Сотрудниками прокуратуры Цивильского района совместно с представителями МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашии осуществлен выезд в администрацию Второвурманкасинского сельского поселения Цивильского района, с целью проведения проверки исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества.

В соответствии с ч. 1 ст. 25 УИК РФ наказание в виде обязательных работ исполняют уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства осужденных. Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями.

На учете в инспекции состоит Иванов, осужденный по ст. 264.1 УК РФ Цивильским районным судом в виде обязательных работ сроком 300 часов, который направлен уголовно-исполнительной инспекцией для отбывания наказания в сельское поселение по месту жительства.

Проведенной проверкой выявлены нарушения законодательства со стороны администрации сельского поселения, которые препятствуют эффективной реализации государственной политики в области исправления осужденных, целью которого является профилактика дальнейшего совершения лицами преступлений, а также обеспечение реализации принципа неотвратимости наказания. 

В указанный день, осужденный не вышел на работу, при проверке он находился дома и спал. Администрация поселения о невыходе осужденного на работу не сообщило в инспекцию.

По результатам проверки в адрес главы сельского поселения внесено представление.

Прокурор Цивильского района 

старший советник юстиции






В.А. Гришин

Посещение прокуратурой района семей, находящихся в социально опасном положении, многодетных и приемных семей, в которых воспитываются дети, оказание им правовой помощи, вручение подарков

 01 июня 2020 года в рамках мероприятий, приуроченных к Международному дню защиты детей, прокуратурой Цивильского района организовано посещение несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Так, прокурором Цивильского района Валерием Гришиным посещена многодетная семья, где ребятам от коллектива прокуратуры района вручены подарки: спортивный инвентарь, развивающие игры, канцелярские принадлежности, сладости и фрукты. В неформальной и дружеской обстановке прокурор пообщался с детьми, ответил на интересующие их вопросы.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            В.А. Гришин
Прокуратурой Цивильского района проведена проверки соблюдения индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, реализующими на территории Цивильского района детские товары и продукты питания 

В ходе проверки деятельности индивидуальных предпринимателей прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения требований технических регламентов, законодательства о защите прав потребителей.

Установлено, что индивидуальными предпринимателями реализуются детские товары в отсутствии информации о них, об их производителе, документов, подтверждающих безопасность товара.

Проверка показала, что в общедоступных для покупателей местах информация о продавце, сведения о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя не размещены.

Кроме того, ценники на товары надлежащим образом не оформлены.

 В связи с этим в отношении индивидуальных предпринимателей, подвергнутых проверке, будут приняты меры прокурорского реагирования, направленные на реальное устранение нарушений закона и привлечение их к административной ответственности за правонарушения, предусмотренные ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов), ст. 14.15 КоАП РФ (нарушение установленных правил продажи отдельных видов товаров) и по ч. 1 ст. 14.8 КоАП РФ (нарушение права потребителя на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре (работе, услуге), об изготовителе, о продавце, об исполнителе и о режиме их работы).

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            В.А. Гришин 
Состоялось выездное заседание комиссии

по профилактике правонарушений

 В Таушкасинском СДК  Цивильского района состоялось выездное заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений с участием главы администрации Цивильского района, начальника МО МВД России "Цивильский",  прокурора Цивильского района, членов комиссии, глав поселений.

Также на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации Закона Чувашской Республики от 19 декабря 2014 г. № 97 «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Чувашской Республики» в Цивильском районе и организации взаимодействия по привлечению граждан к охране общего порядка.

По результатам рассмотрения вопросов субъектам профилактики правонарушений даны соответствующие протокольные поручения для исполнения в срок.

Прокуратурой района акцентировано внимание всех присутствующих на необходимость налаживания более тесного взаимодействия всех субъектов профилактики для повышения эффективности проводимой профилактической работы.
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старший советник юстиции                                                         В.А. Гришин 
Состоялось межведомственное совещание

 правоохранительных органов Цивильского района 

 В прокуратуре Цивильского района состоялось межведомственное совещание правоохранительных органов Цивильского района, на котором рассмотрены вопросы роста преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улице, для выработки комплекса мер по их профилактике.

С информацией о состоянии преступности в Цивильском районе за 2020 год и истекший период 2021 года отчитался начальник полиции МО МВД России «Цивильский». По данному вопросу также выступили иные представители правоохранительных органов и администрации района.

Прокурором района В.Гришиным было отмечено, что несмотря на некоторые положительные результаты, деятельность по профилактике преступлений требует дополнительных усилий со стороны правоохранительных органов и заинтересованных ведомств, органов местного самоуправления. 

По итогам совещания для улучшения оперативной обстановки в районе и повышения уровня противодействия правоохранительных органов преступным проявлениям, принято решение о проведении комплекса мероприятий, направленных на повышение эффективности на данном направлении деятельности.
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старший советник юстиции                                                         В.А. Гришин 
Прокуратурой Цивильского района совместно с контрольными органами проведена проверка соблюдения МУП ДОЛ «Звездный» требований законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних при организации отдыха детей.

В ходе проверки в деятельности оздоровительного лагеря МУП ДОЛ «Звездный» администрации Цивильского района выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства, выразившиеся в ненадлежащей уборке помещений отрядов, факт отсутствия в одном из окон помещения пятого отряда солнцезащитного устройства (жалюзи, тканевые шторы); на стене в помещении актового зала имеются отслойка краски и др. нарушения.

Установлены отдельные нарушения требований законодательства о пожарной безопасности, об антитеррористической защищенности объекта, выразившееся в том, что на момент проверки имелся беспрепятственный доступ на территорию лагеря через незапертые ворота.

Кроме обозначенных фактов также выявлены нарушения требований национальных стандартов РФ ГОСТ Р 52301-2013 «Оборудование и покрытия детских игровых площадок. Безопасность при эксплуатации. Общие требования», утв. приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 24.06.2013 № 182-ст, выразившиеся в отсутствии контроля технического состояния детской игровой площадки, отсутствие информационной таблички или доски,  содержащие: правила и возрастные требования при пользовании оборудования; номера телефонов службы спасения, скорой помощи; номер(а) телефона(ов) для сообщения службе эксплуатации при неисправности и поломке оборудования; отсутствие у основания двух горок ударопоглощающего покрытия.

По выявленным фактам нарушения закона прокуратурой района в адрес директора МУП «ДОЛ Звездный» внесено представление об устранении обозначенных нарушений и привлечения ответственных лиц к ответственности, а также в отношении директора приняты меры по возбуждению дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ и ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.
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старший советник юстиции                                                                В.А. Гришин 
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