П Р О Т О К О Л
Публичных слушаний  по проекту решения Собрания депутатов Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»
              02 апреля 2018 г                                                                                                                        д. Таушкасы
Присутствовали: 

Председатель публичных слушаний: глава администрации Таушкасинского сельского поселения- Соловьев Андрей Геннадьевич;
Секретарь: специалист – эксперт администрации Таушкасинского сельского поселения  Рыбакова Алевтина Владимировна.
Жители Таушкасинского сельского поселения – 25 человек. 
Место проведения:  администрация Таушкасинского сельского поселения, д. Таушкасы, ул. Школьная, дом 6
Повестка дня:

Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
Слушали:   Главу администрации Таушкасинского сельского поселения Соловьева Андрея Геннадьевича. 
Действующие местные нормативы градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики разработаны и утверждены в 2009 году.  За период с  2009 по 2018 годы  внесено большое количество изменений в   земельное и градостроительное законодательство. Предложенный проект  местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики разработан в соответствии со статьей 8 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» и Уставом Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики.
Слушали:      Крупинову Светлану Викторовну, депутата Кадышенского округа Таушкасинского сельского поселения. 
   Предложила одобрить  проект решения Собрания депутатов Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
Председатель публичных слушаний:                                                          Соловьев А.Г.
Секретарь:                                                                                                          Рыбакова А.В.
Заключение

О результатах публичных слушаний  по проекту решения Собрания депутатов Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»
                       02.04.2018                                                                                                             д. Таушкасы
        В соответствии со статьей 8 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» и Устава Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики, администрация Таушкасинского сельского поселения Цивильского района, на основании постановления главы администрации  Таушкасинского поселения от 02.02.2018  г № 08 «О подготовке местных нормативов градостроительного проектирования»  Таушкасинского сельского поселения Цивильского района  Чувашской Республики, постановления главы администрации  Таушкасинского поселения от 05.02.2018  г № 09- об объявлении о публичных слушаниях,  размещенном на официальном сайте администрации  Таушкасинского сельского поселения,  администрацией Таушкасинского сельского поселения Цивильского района организовано проведение публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики».
    Публичные слушания состоялись 02 апреля 2018 г.  в 17 час. 15 мин., место проведения – в здании Таушкасинского сельского Дома культуры в  д. Таушкасы по ул. Школьная, д.6
    Председатель публичных слушаний:  глава администрации   Таушкасинского сельского поселения- Соловьев Андрей Геннадьевич  
     Публичные слушания организованы  администрацией Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики .
    Со дня даты опубликования объявления о публичных слушаниях предложения и замечания по проекту решения Собрания депутатов Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» не поступали.

          Предложения  и замечания в устной и письменной форме в ходе проведения публичных слушаний не поступали.

  Выводы по результатам публичных слушаний:

1. Установить, что  порядок  и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Градостроительному Кодексу РФ.

2. Считать указанные  публичные слушания состоявшимися.

3. Считать целесообразным направить проект местных нормативов градостроительного проектирования на рассмотрение и утверждение  в установленном порядке

Председатель публичных слушаний:                                                          Соловьев А.Г.

Секретарь:                                                                                                          Рыбакова А.В.
