Протокол № 6
заседания Совета профилактики
при администрации Тувсинского сельского поселения
24 июня  2021 года                                                                                            д. Тувси
Присутствовали : Атманова Л.М., Степанов Д.А., Петрова Р.И., Федорова С.А., Терентьева В.В., Константинова О.А., Васильев С.Н.
Председатель заседания : Атманова Л.М., глава Тувсинского сельского поселения
Секретарь заседания: Петрова Р.И., ведущий специалист – эксперт администрации Тувсинского с/п.
Повестка дня:
1. Об итогах работы Совета профилактик за 1 полугодие 2021 года .

СЛУШАЛИ 1 : Об итогах работы Совета профилактик за 1 полугодие 2021 года– Атманова Л.М. -   За 1 полугодие 2021 года проведено 6 заседаний Совета профилактики с рассмотрением следующих вопросов:
О работе учреждений культуры по профилактике наркомании и профилактике здорового образ жизни.
О работе с лицами, склонными к совершению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений.
О мерах по противодействию терроризму.
Анализ работы Совета профилактики за 1 квартал 2021 года.
О  работе с неблагополучными семьями за 1 квартал 2021 года.
О мерах по обеспечению пожарной безопасности в весенне-летний  пожароопасный период 2021 года.
О благоустройстве населенных пунктов 
О  мерах по обеспечению  безопасности на воде в летний период  2021 года.
Об организации работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в  период  летних каникул
Об итогах работы Совета профилактик за 1 полугодие 2021 года.
    На  сегодняшний день на учете состоят 1 семья, находящихся в социально-опасном положении. В этой семье находятся несовершеннолетние дети. В настоящее время трое несовершеннолетних детей находятся в гор. Чебоксары в реабилитационном центре. На заседания совета профилактики вызывались члены из неблагополучных семей, правонарушители на общественных местах, несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН, ПДН.
            В обследовании жилищно-бытовых условий активное участие принимают члены Совета профилактики, члены участковой социальной службы,  работники образования, работники администрации Тувсинского сельского поселения, участковый уполномоченный полиции. Всего за 1 полугодие обследовано 16 раз жилищно-бытовое условие неблагополучных семей и семей в социально-опасном положении. Активное участие принимают в профилактике правонарушений работники культуры и образования. В отчетном квартале по ЗОЖ провели ряд мероприятий: игровая программа «Мы за ЗОЖ», урок здоровья «Запомните детки- таблетки не конфетки», профилактическая беседа о вреде алкоголя «Алкоголь пить, себя могилу хоронить», диспут «Курить- здоровью вредить», игровая программа «Мы здоровью скажем «ДА», диспут «Быть здоровым модно», диспут о наркомании «Чтоб беда к нам не пришла». А также провели акции «Мир без террора» и ко дню борьбы со СПИДом «Всем миром против СПИДа». На эти мероприятия в основном приглашаются дети из неблагополучных семей, а также несовершеннолетние состоящих на учете в ПДН.
      Проводятся рейды по местам скопления молодежи и по торговым точкам. Всего за 1 полугодие проведено 14 рейдов.  Координируем работу по проведению индивидуальной воспитательной работы с правонарушителями, оказываем помощь полиции в проведении отдельных мероприятий по осуществлению надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.
       
РЕШИЛО:
1.1. Информацию Председателя заседания Совета профилактики «Об итогах работы Совета профилактик за 1 полугодие 2021 года» принять к сведению.

Председатель                                                      Л.М.Атманова
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