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Житель Цивильского района осужден за тайное хищение чужого имущества

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя Цивильского района. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества).

Судом установлено, что в сентябре 2021 года мужчина, находясь на лестничной площадке многоквартирного дома, воспользовавшись отсутствием посторонних лиц, путем свободного доступа похитил велосипед. 

Вину в совершенном преступлении подсудимый не признал.

Суд, исследовав доказательства по уголовному делу, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал жителя Цивильского района виновным в совершении указанного преступления и назначил виновному наказание с учетом назначенных наказаний по предыдущим приговорам в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Помощник прокурора района                                                        Смирнова М.В.   

Постановление № 61 от 16.11.2021 «О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики»  

В соответствии Федеральными законами от 26.12.2008 г.№294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 11.06.2021 №170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», администрация Тувсинского сельского поселения Цивильского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу следующие постановления администрации Тувсинского сельского поселения:

      - «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики» от 06.09.2018 №50;

- О внесении изменений в постановление администрации Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 06 сентября   2018 № 50 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории  Тувсинского сельского поселения Цивильского  района Чувашской Республики» от 14 августа 2020 г. №38;

- О внесении изменений в постановление администрации Тувсинского  сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики от 06 сентября   2018     № 50 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на территории  Тувсинского   сельского поселения Цивильского  района  Чувашской Республики» от 17 декабря 2020 г. №70;

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава администрации

Тувсинского сельского поселения                                          Л.М.Атманова

Постановление № 62 от 16.11.2021 «О признании утратившими силу постановления администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики  «Об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается продажа алкогольной продукции на территории Тувсинского сельского поселения Цивильского района»
В соответствии п.2 ч.2, ч.8 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», п.п. «и» п.3, п.п. «б» п.4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. №96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов", администрация Тувсинского сельского поселения 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать утратившим силу постановления администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района от 27 апреля 2017 №33 «Об определении границ, прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается продажа алкогольной продукции на территории Тувсинского сельского поселения Цивильского района».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

Глава администрации

Тувсинского сельского поселения                                          Л.М.Атманова
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