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Разъясняет помощник прокурора Цивильского района Чувашской Республики Волков М.Ю.
Прокуратура Багратионовского района разъясняет нововведения в законодательство о противодействии незаконному обороту наркотических средств: Федеральным законом от 24.02.2021 № 25-ФЗ в статью 230 Уголовного кодекса РФ внесены изменения.

Часть 2 стати 230 УК РФ дополнена новым пунктом «д», которым установлена уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»).
За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Также статья 230 УК РФ дополнена частью 4, которой установлена ответственность за деяния, предусмотренные ч. 1, ч. 2, п. «а» ч. 3 ст. 230 УК РФ, если они повлекли по неосторожности смерть двух или более потерпевших.
Соответственно за совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 230 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 12 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.
В связи с ведением ч. 4 ст. 230 УК РФ, вышеуказанным законом в ст. 151 УПК РФ внесены изменения, в соответствии которыми расследование уголовных дел о преступлениях, предусмотренных частью четвертой, отнесено к подследственности следователей органов внутренних дел Российской Федерации.
Разъясняет помощник прокурора Цивильского района Чувашской Республики Волков М.Ю.
Административная ответственность за употребление, незаконный оборот наркотических средств, их прекурсоров, психотропных и сильнодействующих веществ закреплена в положениях ст.ст. 6.8, 6.9, 6.16.1, 20.20 ч.ч. 2-3, 20.22 КоАП РФ.

 Основными правонарушениями, выявляемыми сотрудниками правоохранительных органов в ходе противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, являются правонарушения, предусмотренные ст.ст. 6.8, 6.9, 20.20 ч. 2, 20.22 КоАП РФ.

 В соответствии с ч. 1 ст. 6.8 КоАП РФ незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

 Согласно ч. 2 ст. 6.8 КоАП РФ, те же действия, совершенные иностранным гражданином или лицом без гражданства, влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.

 Примечанием к указанной статье установлено, что лицо, добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги или растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение.

 В соответствии с ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, за исключением случаев, предусмотренных ст.ст. 20.20 ч. 2, 20.22 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

 Согласно ч. 2 ст. 6.9 КоАП РФ, то же действие, совершенное иностранным гражданином или лицом без гражданства, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.

 Примечанием к указанной статье установлено, что лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ. Действие настоящего примечания распространяется на административные правонарушения, предусмотренные ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ.

 

В соответствии с ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Согласно ч. 3 ст. 20.20 КоАП РФ, действия, указанные в ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ, совершенные иностранным гражданином или лицом без гражданства, влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.

 За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ ст. 20.22 КоАП РФ предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.

Разъясняет помощник прокурора Цивильского района Чувашской Республики Волков М.Ю.
Ответственность за незаконный оборот наркотических психотропных веществ предусмотрена как административным, так и уголовным законодательством.

Так, статьёй 6.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозку без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Указанные деяния являются административным правонарушением и влекут за собой наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Вместе с тем, те же деяния, совершённые в значительном размере, в соответствии с ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, являются преступлением и наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

За совершение тех же деяний в крупном и особо крупном размере в качестве основного вида наказания предусмотрено лишение свободы (по ч. 2 ст. 228 УК РФ - от 3 до 10 лет, по ч. 3 ст. 228 УК РФ - от 10 до 15 лет).

Значительный, крупный и особо крупный размеры наркотических средств и психотропных веществ, а также значительный, крупный и особо крупный размеры для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, утверждены Постановлением Правительства РФ от 01.10.2012 № 1002 Так, например, свыше 0,2 граммов психотропного вещества амфетамин признаётся значительным размером, свыше 1 грамма - крупным, свыше 200 грамм - особо крупным.

Следует отметить, что незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических

средств, психотропных веществ или незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, расцениваются как преступление вне зависимости от размера наркотического средства или психотропного вещества.

За совершение таких деяний статьёй 228.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность исключительно в виде лишения свободы (по ч. 1 ст. 228.1 УК РФ

- от 4 до 8 лет, по ч. 2 ст. 228.1 УК РФ - от 5 до 12 лет, по ч. 3 ст. 228.1 УК РФ - от 8 до 15 лет, по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ - от 10 до 20 лет, по ч. 5 ст. 228.1 УК РФ - от 15 до 20 лет или пожизненное лишение свободы).

ИНФОРМАЦИЯ 

Цивильским районным судом Чувашской Республики от 27 декабря 2021г. вынесен обвинительный приговор в отношении 35-летнего жителя г. Цивильск по ч. 1 ст. 286 УК РФ – превышение должностных полномочий, то есть совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства и ч. 1 ст. 291.2 УК РФ – мелкое взяточничество, то есть получение взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.

В ходе проведенного расследования установлено, что он, в период с 30.05.2021 по 05.06.2021, являясь младшим инспектором отдела режима и надзора ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по Чувашской Республике – Чувашии, имея специальное звание прапорщик внутренней службы, будучи должностным лицом, постоянно осуществляя функции представителя власти по поддержанию правопорядка, обеспечению законности и дисциплины в следственном изоляторе, действуя умышленно, из корыстной заинтересованности, получил взятку от осужденного путем перечисления на банковскую карту в размере 4700 рублей за пронос в помещение камеры СИЗО-2 запрещенных предметов – сотового телефона и сухих дрожжей в количестве 5 пачек. Данные запрещенные предметы были изъяты сотрудниками в ходе обысковых мероприятий.

Подсудимый вину свою в совершении преступления в суде признал, государственным обвинителем суду представлены доказательства, изобличающие вину в инкриминируемых преступлениях.

Суд согласился с позиций государственного обвинителя и приговором Цивильского районного суда он осужден по ч.1 ст.286 УК РФ к штрафу в размере 50 тысяч рублей, по ч.1 ст.291.2 УК РФ к штрафу в размере 40 тысяч рублей. На основании ч.2 ст.69 УК РФ путем частичного сложения наказаний окончательное наказание назначено в виде штрафа в размере 70 тысяч рублей.
Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор района  

старший советник юстиции   


                                        В.А. Гришин
Постановление администрации № 71 от 29.12.2021 «Об утверждении Порядка определения платы за использование земель или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Тувсинского сельского поселения, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями»
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2021 №79 ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», администрация Тувсинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок определения платы за использование земель или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Тувсинского сельского поселения Цивильского района, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями.

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования) и подлежит размещению на официальном сайте Тувсинского сельского поселения Цивильского района.

Глава администрации Тувсинского сельского

поселения Цивильского района                                                             Л.М.Атманова
УТВЕРЖДЕН

постановлением администрации

Тувсинского сельского поселения 

Цивильского района Чувашской Республики

 от 29.12.2021 №71 

Порядок
определения платы за использование земель или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Тувсинского сельского поселения, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями

I. Общее положение
1.1. Настоящий Порядок определения платы за использование земель или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Тувсинского сельского поселения для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями (далее – Порядок) разработан в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации , Федеральным Законом от 05.04.2021 №79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и устанавливает правила определения размера платы за использование земель или земельных участков находящихся в муниципальной собственности, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями (далее размер платы).

1.2. Размер платы определяется администрацией Тувсинского сельского поселения Цивильского района, уполномоченным на предоставление земельных участков (далее уполномоченный орган), в соответствии с настоящим Порядком, если иное не установлено федеральным законодательством, законодательством Чувашской Республики.

1.3. Размер платы изменяется в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, но не чаще одного раза в год в следующих случаях:

- в связи с изменением уровня инфляции, при этом учет уровня инфляции производиться путем умножения годового размера платы на размер уровня инфляции, определяемый на основании закона Чувашской Республики о бюджете Чувашской Республики;

- в связи с утверждением новых результатов государственной кадастровой оценки земельных участков в порядке, установленным законодательством Российской Федерации;

- в связи с изменением коэффициента, указанного в пункте 2.1 раздела 2 настоящего Порядка (далее коэффициент).

В случае изменения размера платы в связи с изменением коэффициента или утверждением новых результатов государственной кадастровой оценки земельных участков, размер платы изменяется без учета уровня инфляции, указанного в абзаце втором настоящего пункта.

1.4. Изменение размера платы в случаях, предусмотренных пунктом 1.3 настоящего Порядка, является обязательным для сторон договора об использовании земель или земельных участков для возведения гаража, являющегося некапитальным сооружением (далее договор) без заключения нового договора или подписания дополнительного соглашения к нему.

II. Расчет платы за использование земель или земельных участков.
2.1 Размер годовой арендной платы за земельные участки определяется по следующей формуле:

 

РП = Су х S х Ст x 12 х К,

где:

РП - годовой размер арендной платы за арендуемый земельный участок;

Су - кадастровая стоимость земельного участка, выраженный в рублях, за квадратный метр;

S - площадь земель или земельного участка, выраженная в квадратных метрах;

Ст — ставка платы за использование земель или земельных участков, выраженная в процентах, приравненная к ставке арендной платы за земельные участки рассчитанной в соответствии с постановлением администрации Тувсинского сельского поселения ٭;

К - коэффициент, который установляется в пределах от 0,5 до 2, в том числе в зависимости от местоположения размещения гаражей.

В случае если коэффициент не утвержден, то такой коэффициент приравнивается к 1.

2.2. Плата за использование земель или земельных участков вносится

в течение 30 календарных дней со дня заключения договора на счет, указанный в таком договоре.

 

٭ Для сельских поселений применяются ставки арендной платы, установленные постановлением администрации района, в которой входит данное сельское поселение.
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