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По требованию Чебоксарского межрайонного природоохранного прокурора интернет-страница сайта о незаконных способах и орудиях лова диких животных заблокирована
[bookmark: sub_100][bookmark: _GoBack]
Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой в рамках мониторинга сети Интернет выявлен сайт содержащий материалы, противоречащие законодательству об охране окружающей среды.
На странице сайта, доступной для всех пользователей, размещена видеоинформация о запрещенных законодательством способах и орудиях лова охотничьих животных – изготовление ловчих ям для кабана.
Размещение такой информации в сети Интернет противоречит требованиям Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», способствует совершению правонарушений, за которые предусмотрена административная или уголовная ответственность.
С целью устранения нарушений закона природоохранный прокурор обратился в суд.
Решением Ленинского районного суда города Чебоксары требования прокурора удовлетворены в полном объеме, информация признана запрещенной к распространению на территории Российской Федерации. Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций доступ к интернет-странице заблокирован.
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