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1. Прокуратура Цивильского района разъясняет
2. Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение
по уголовному делу

Введена уголовная ответственность за распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ
В Уголовный кодекс Российской Федерации включена статья 207.3, устанавливающая ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.
УК РФ также дополнен статьей 280.3, предусматривающей ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил РФ, в том числе за публичные призывы к воспрепятствованию их использования в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, совершенные лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
Кроме того, новой статьей 284.2 устанавливается ответственность за призывы к введению мер ограничительного характера в отношении Российской Федерации, граждан РФ или российских юридических лиц, совершенные гражданином РФ после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
В статьи 31 и 151 УПК РФ внесены изменения, регулирующие вопросы подсудности и подследственности уголовных дел по новым составам преступлений.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение
по уголовному делу

	Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение по уголовному делу о совершении 30-летним жителем Батыревского района преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
Установлено, что гражданин, являясь лицом, ранее привлеченным к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, осознавая противоправность своих действий повторно сель за руль технически исправного автомобиля марки «KIA Rio» пьяным и передвигался на нем по территории Цивильского района.
В соответствии с предложенным прокуратурой Цивильского района наказанием Цивильским районным судом подсудимый осужден к 220 часам обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, приговор в законную силу не вступил.
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