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Итоги  социально-экономического развития 

Бичурга -Баишевского сельского  поселения Шемуршинского района 
за 2020 год 
Деятельность администрации Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского района в текущем финансовом году была направлена  на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности  как базы для устойчивого наполнения бюджета Бичурга-Баишевского сельского поселения, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории  сельского поселения.

В течение 2020 года  сохранялась стабильная  социально-экономическая ситуация в поселении.  Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.  
Бичурга-Баишевское сельское  поселение расположено в 20 км от районного центра села Шемурша, в 204 км от города Чебоксары - столицы Чувашской Республики.

В состав Бичурга-Баишевского сельского поселения входят: село Бичурга-Баишево и деревня Асаново. Административным центром сельского поселения является село Бичурга-Баишево. 
Демографические показатели.
 Всего постоянных хозяйств  730, на 1 января 2021 года проживает 903 человека (на 01.01.2020г.-912 человек). 

 В 2020 году зарегистрировано 7 родившихся (в 2019 году-6), 33 умерших (в 2019 году-28). Естественная убыль составила  - 26 человек. 
В 2020 году заключено браков – 3 (против 6 в 2019 году) и 3 семьи оформили развод (2019 году- 0 развода). 

На территории Бичурга-Баишевского сельского поселения  расположены 3 крестьянско-фермерских хозяйств, Национальный парк «Чаваш вармане», Бичурга-Баишевская средняя общеобразовательная школа, офис семейного врача, ФАП, церковь иконы  Казанской божьей  матери, Бичурга-Баишевская  сельская библиотека, Асановская  модельная библиотека, два сельских дома культуры, один магазин Шемуршинского Райпо, 6 частных  магазинов.
Исполнение бюджета Бичурга-Баишевского сельского поселения. 
 Бюджет Бичурга-Баишевского сельского поселения Шемуршинского  района на 2020 год составляет в объеме  по расходам 8782,9 тыс. рублей, по доходам в объеме 8444,7 тыс. рублей.  

Налоговые и неналоговые доходы составляют 1148,8 тыс.руб или 97,86 %   к уровню 2019 года.

Поступление налога на доходы физических лиц в 2020 году составил в сумме 59,3 тыс. рублей или 121,3 %  к уровню 2019 года.
Поступление доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей предусматривается в объеме 308,1 тыс. рублей или 83,5 %  к уровню 2019 года.

Поступление земельного налога составляет 265,3 тыс. рублей или 102,2 %  к уровню 2019 года.

Поступление налога на имущества физических лиц составляет 202,2 тыс.руб. или 78,74 %  к уровню 2019 года.
Поступление единого сельскохозяйственного налога исполнен в сумме  0,8 тыс. рублей или 47,06 %  к уровню 2019 года.

Объем безвозмездных поступлений в 2020 году составил 7296,8 тыс. рублей или более 200 % к уровню 2019 года.

В 2020 году увеличились поступления: 

- налога на доходы физических лиц на 121,3% к уровню 2019 года;

- земельного налога более 200% к уровню 2019 года.

В 2020 году уменьшились поступления:

- поступление единого сельскохозяйственного налога на 47,06% к уровню 2019 года

- налог на имущество физических лиц на 78,74% к уровню 2019 год,

- налог на акцизы  автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей предусматривается на  83,5 %  к уровню 2019 года.

 Расход 

Расходы бюджета поселения за 2020 год исполнены в сумме 8782,9 тыс. руб. (99,8% к годовым плановым назначениям), что составляет  менее 200%  к уровню  2019 года.
В структуре расходов бюджетов наибольший удельный вес составили расходы на культуру (117,02% или 1368,5 тыс.руб.),  общегосударственные вопросы (92,4% или 1241,8 тыс. рублей),  жилищно-коммунальное хозяйство ( менее 200% или 2127,8 тыс. рублей).
За январь-декабрь 2020 года бюджет Бичурга-Баишевского сельского поселения исполнен в целом с дефицитом в сумме 338,2 тыс. рублей.

Сельское хозяйство. Основным направлением развития поселения является сельскохозяйственное производство.  

Основными производителями сельскохозяйственной продукции в поселении являются личные подсобные хозяйства и 2 крестьянских (фермерских) хозяйств. 
В 2020 году сельхозпредприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами произведено: 

зерновых- 718 тонн 

картофеля – 343 тонн 
молока- 59,2 тонн

мяса- 8 тонн  
яиц -  5,898 тыс. шт. 

Всего за  2020 год во всех категориях хозяйств произведено:

молока- 1958,017тонн

мяса- 250,57 тонны  
яиц -  820,298 тыс. шт. 

Всего на  01 января  2021 года  во всех категориях хозяйств поголовье:

КРС – 1130 гол

Коров – 414 гол, 

Свиней- 643 гол,

Овец -482  гол,

Птиц -5634 гол,

Лошадей - 5гол. 

Всего на 01.01.20 г. от аренды земельных участков поступило 181,03тыс. руб., что составляет 99,7 % к плановым показателям и 114,8% к уровню 2019 г. Поступление арендной платы за имущество составило 13,28 тыс. руб.,  что составляет 105,3% к плановым показателям и 66,6% к уровню 2019 г.
В 2020 году переданы в аренду 4 земельных участка из земель сельскохозяйственного назначения площадью 93,95 га с годовой арендной платой 41,15 тыс. рублей.

Малое предпринимательство. На территории Бичурга-Баишевского  сельского поселения зарегистрировано 13 индивидуальных предпринимателей (в том числе -3 КФХ). Основные направления деятельности предпринимателей является сельское хозяйство и розничная торговля.
Потребительский рынок. В 2020 году общее количество предприятий розничной торговли в поселении составило 7 единиц. . В структуре розничного товарооборота 82% приходится на торговлю продовольственными товарами.
Строительство.

За 2020 год администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения. В рамках инициативного бюджетирования на территории  Бичурга-Баишевского сельского поселения было реализовано 2 проекта на сумму 2990,752 тыс. руб., в т.ч.:

- ремонт грунтовой дороги к кладбищу в д. Асаново Шемуршинского района на сумму 1484,072   тыс. руб.;

- ремонт гаража для пожарной машины  по адресу: Чувашская Республика, Шемуршинский район, с. Бичурга - Баишево, ул. Ленина, д.1. сумму 1506,680 тыс. рублей.

В рамках Указа Главы Чувашской Республики от 27.11.2019 г. №139 на  территории Бичурга-Баишевского  сельского поселения был реализован проект «Благоустройство по улице Ленина в с.Бичурга-Баишево Шемуршинского района Чувашской Республики» на сумму 1663,869 тыс. рублей.

В рамках реализации национальных проектов «Образование» на базе МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ» открылся центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Были подготовлены 2 кабинета на 50 тыс. рублей. Поступило оборудование на сумму 765,15 рублей. 
В честь столетия Чувашской автономии   2 населенных пункта Бичурга-Баишевского сельского поселения  получили по 100 тыс. рублей на общую сумму 200 тыс. рублей. На эти денежные средства были произведены следующие работы:

	Создание и установка стелы в в деревне Асаново Шемуршинского района Чувашской Республики
	деревня Асаново

	Обустройство памятника павшим воинам Великой Отечественной войны в селе Бичурга-Баишево Шемуршинского района Чувашской Республики
	село Бичурга-Баишево


В части организации сбора и вывоза мусора администрацией поселения устроены контейнерные площадки ТБО, осуществляется  контроль за  порядком сбора и вывоза ТБО, выполнением правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности.

Дорожное хозяйство. 

За 2020 года  объем  затрат на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения составил 294,77 тыс. руб., на  ремонт автодороги  по ул. Мичурина от перекрестка с пер.карла Маркса и далее 71 м в сторону д.Старые Чукалы в с.Бичурга-Баишево, по переулку Карла Маркса от д.№20 до д.№29 и от д.№35 до перекрестка с ул. Совесткая в с.Бичурга-Баишево на 520,811 тыс. рублей. 

Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. На организацию и проведение физкультурных массовых мероприятий потрачено 9,4 тыс. руб.

В течение 2020 года особое внимание администрацией поселения уделялось предоставлению  муниципальных услуг в области культуры.

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно-досуговой деятельности  поселения                                                                                                              проводятся  мероприятия для всех слоев населения на базе МБУК «Центр культуры и досуга  Бичурга-Баишевского сельского поселения» и библиотеки. Несмотря на неблагополучную ситуацию по коронавирусу, проведены массовые мероприятия в режиме онлайн, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда и к другим праздничным датам.

Приоритетные направления молодёжной политики в 2020 году включают в себя: поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику  табакокурения,  алкоголизма, наркомании в молодежной среде. 

Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы,  осуществляется через   кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые МБУК «Центр культуры и досуга  Бичурга-Баишевского сельского поселения». В части создания условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха проведены мероприятия по благоустройству территории поселения, разбивка клумб, проведены культурно-массовые мероприятия. Расходы по культуре составили 1368,5тыс. руб. (99,9% к плановому показателю).

Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы поселения для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения и опережающий рост расходных обязательств.
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