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                                           ВЕСТИ

      Большебуяновского       

          сельского поселения  

выпуск №25 от 10 декабря 2020 года
	
	Газета органов местного самоуправления  Большебуяновского  сельского поселения

издается с 05 апреля 2007г.


«Прокуратура разъясняет»
Прокуратурой Шемуршинского района подведены предварительные итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции

В рамках отмечаемого по всему миру Международного дня борьбы с коррупцией прокуратурой Шемуршинского района Чувашской Республики подведены итоги работы по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За истекший период 2020 года прокуратурой района выявлено 132 нарушения антикоррупционного законодательства, в целях устранения которых внесено 32 представлений, в суды направлено 3 исковых заявления, опротестовано 33 незаконных нормативных актов. По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования 30 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности).  

Наиболее результативная работа прокуратурой района в текущем году проведена в сфере выявления в действиях должностных лиц нарушений, установленных антикоррупционным законодательством в части предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В ходе прокурорских проверок установлено свыше 30 подобных коррупционных нарушений.

По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 13 муниципальных служащих органов местного самоуправления.
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             В.Г. Николаев

День Конституции Российской Федерации

12 декабря в России отмечается День Конституции – праздник, установленный в честь принятия Конституции в современной России. Конституция РФ была принята 12 декабря 1993 года по результатам всенародного голосования. Полный текст Конституции был опубликован 25 декабря того же года в «Российской газете». В 1994 году 12 декабря по Указу президента РФ объявили государственным праздником.

Первая в истории нашей страны Конституция была принята в 1918 году – Конституция РСФСР. С 1924 года в силу вступила первая Конституция СССР. Затем была принята Конституция 1936 года – «Сталинская», действующая вплоть до 1977 года, когда на смену ей пришла Новая Конституция СССР – «Брежневская». После распада СССР Россия объявила свою независимость. Конституция 1977 года перестала действовать на территории России. Страна получила новое название – Российская Федерация и заявила о необходимости принятия новой Конституции. В 1993 году была принята Конституции РФ. В период президентства Б.Н. Ельцина и затем В.В. Путина существенных поправок в Конституцию не вносилось. Все поправки касались лишь статьи 65 в связи с переименованием некоторых субъектов РФ. Серьезные правки были внесены в 2008 году. Они касались увеличения срока полномочий Президента и Государственной Думы, а также усиления контрольных полномочий Государственной Думы в отношении Правительства РФ.

Конституция представляет собой совокупность правовых норм, составляющих основу правовой системы государства и определяющих принципы устройства государства и общества. Конституция определяет высшие государственные органы, их структуру, принципы функционирования, определяет положение индивида относительно власти, его права, свободы и обязанности и т.д. Конституция регулирует правовые механизмы, стабилизирует государственные и экономические структуры, задает направление государственному развитию. Стабильная Конституция – это опора государства, основа сильного общества.

Конституция РФ – основной закон Российской Федерации, ядро государственной системы, сформированное на принципах демократии и определившее высшей ценностью права и свободы человека.

Первоначально День Конституции являлся нерабочим праздничным днем. Но в 2004 году Госдума внесла коррективы в праздничный календарь России, согласно которым День Конституции был определен как памятная дата и выходной день 12 декабря был отменен.  
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	Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания

	Кадастровый инженер Михайлов А.Н. номер аттестата 21-12-50, извещает всех участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 21:22:000000:24  о проведении согласования с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли.                                                                                                                                                               Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка. Заказчиком проекта межевания является: Иванов П.А. Адрес проживания: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он д. Верхнее Буяново, ул. Советская, 1 Б (тел 89278478140) 

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Михайловым А.Н. номер аттестата 21-12-50, почтовый адрес: Чувашская Республика-Чувашия, р-н Шемуршинский, с.Шемурша, ул. Дружбы, д.27, bti-shemur@mail.ru, тел.8-927-857-40-27 

  Кадастровый номер исходного земельного участка 21:22:000000:24   расположенный по адресу: ЧР Шемуршинский р-н с/пос Большебуяновское (СХПК Гвардеец)
  С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: ЧР, Шемуршинский р-н, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3.
  Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3 и ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Чувашской Республике-Чувашия, отдел кадастрового учёта, г. Чебоксары, Московский проспект, д 37.
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