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Итоги  социально-экономического развития 

Большебуяновского сельского  поселения 
Шемуршинского района за 9 месяцев 2020 года и 
ожидаемые итоги социально-экономического развития Большебуяновского сельского поселения за 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
Итоги  социально-экономического развития 

Большебуяновского сельского  поселения Шемуршинского района 
за 9 месяцев 2020 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития 
Большебуяновского сельского поселения за 2021 год и 

плановый период 2022 и 2023 годов.
Деятельность администрации Большебуяновского сельского поселения Шемуршинского района в текущем финансовом году была направлена  на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности  как базы для устойчивого наполнения бюджета Большебуяновского сельского поселения, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории  сельского поселения.

В течение 2020 года  сохранялась стабильная  социально-экономическая ситуация в поселении.  Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.  
Большебуяновское сельское поселение расположено в 5 км от районного центра, от г. Чебоксары – 150 км. Большебуяновское сельское поселение объединяет три деревни – 
д. Старая Шемурша, д. Верхнее Буяново и д. Большое Буяново. Административным центром сельского поселения является деревня Большое Буяново. В поселении насчитывается 585 хозяйств. На 1 января 2020 на территории проживают 912 человек. За январь-сентябрь 2020 года родилось 4 чел. (в 2019г.-3 чел.), умерло 17 чел. (в 2019г.-12 чел.), естественная убыль составила- 13 чел.
На территории Большебуяновского сельского поселения расположены МБОУ «Большебуяновская  ООШ», Большебуяновский центральный сельский дом культуры и библиотека, Большебуяновский народный краеведческий музей, почтовое отделение связи, 2 церкви, одна в д. Старая Шемурша, вторая в д. Верхнее Буяново, 3 фельдшерско-акушерских пункта, магазины – 7 точек.  
Бюджет  Большебуяновского сельского поселения за  9  месяцев исполнен  по  доходам  на  59,74 %, в  объеме 4312,9 тыс. рублей, безвозмездные  поступления составляют 3830 тыс. рублей, налоговые  доходы  составляют 261,3 тыс. рублей, неналоговые  доходы 221 тыс. руб. 
В  структуре  собственных доходов бюджета  сельского  поселения налоговые  доходы занимают 54%, неналоговые  доходы 46%. 
Расходная  часть  бюджета  исполнена  в сумме 4260,6 тыс. рублей, что  составляет 58% к  годовым  назначениям.
На территории Большебуяновского сельского поселения зарегистрировано 12 индивидуальных предпринимателей, в том числе 4 крестьянских (фермерских) хозяйства. Основными направлениями деятельности которых является сельское хозяйство и розничная торговля.

Сельское  хозяйство  является  основной  отраслью экономики сельского  поселения. Основными производителями сельскохозяйственной продукции в поселении наряду с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами являются  и личные подсобные хозяйства.
Объем  реализации животноводческой продукции  во  всех категориях хозяйств за  9  месяцев 2020  года  составил 53,4 млн. рублей, растениеводческой  продукции   реализовано  на  сумму  41,2 млн. рублей. Темп роста по объему сельскохозяйственной продукции составил 103,5% к уровню прошлого года.
В 2020 году общее количество предприятий розничной торговли в поселении составило 7 единиц. В структуре розничного товарооборота 82% приходится на торговлю продовольственными товарами. Ожидаемый оборот розничной торговли в поселении за 2020 год по отношению к 2019 году увеличится, по оценке в сопоставимых ценах на 10 %.

За январь- сентябрь 2020 года объем  расходов на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения составил 2349,7 тыс. руб. (90 % к плановому значению). 
Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. На организацию и проведение физкультурных массовых мероприятий потрачено 15 тыс. руб.
В течение 2020 года особое внимание администрацией поселения уделялось предоставлению  муниципальных услуг в области культуры.

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно – досуговой деятельности поселения                                                                                                              проводятся  мероприятия для всех слоев населения на базе Большебуяновского центрального сельского дома культуры и Большебуяновского народного краеведческого музея. В Проведены массовые мероприятия в режиме онлайн, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда и к другим праздничным датам. На обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения за данный период выделено 861,4 тыс. руб. (56% к плановому значению).
Приоритетные направления молодёжной политики в 2020 году включают в себя: поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику  табакокурения,  алкоголизма, наркомании в молодежной среде. 

Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы,  осуществляется через   кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые Большебуяновским центральным сельским домом культуры и Большебуяновским народным краеведческим музеем. 
За 9 месяцев 2020 года администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения. В рамках инициативного бюджетирования проведены работы по ремонту дороги по улице Ленина в деревне Верхнее Буяново на сумму 1997,5 тыс. рублей, кроме того установлена детская спортивная площадка в д. Старая Шемурша на сумму 1503 тыс. руб.
Администрацией поселения осуществляется  контроль за  порядком сбора и вывоза ТБО, выполнением правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности.
Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2020 году являются:   повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства,  социальное благополучие населения.  Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики поселения  на среднесрочную перспективу.
Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы поселения для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения и опережающий рост расходных обязательств.

Таковы основные предварительные  итоги социально-экономического развития поселения в 2020 году. Главным результатом уходящего года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни людей.
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