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Итоги  социально-экономического развития 

Малобуяновского   сельского  поселения Шемуршинского района 
за 2020 год

Деятельность администрации Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района в текущем финансовом году была направлена  на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности  как базы для устойчивого наполнения бюджета Малобуяновского сельского поселения, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории  сельского поселения.

В течение 2020 года  сохранялась стабильная  социально-экономическая ситуация в поселении.  Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.  
В Малобуяновское сельское поселение входят  четыре населенных пункта: с. Трехизб-Шемурша, д. Малое Буяново, д. Какерли-Шигали, д. Нижнее Буяново.

Центром Малобуяновского сельского поселения является  д. Малое Буяново, которая расположена в юго-восточной части Шемуршинского района на расстоянии 10 км от районного центра с. Шемурша.
Демографические показатели.
Общая площадь территории сельского поселения 2148 га, расположено в четырех населенных пунктах 502 двора и в них на 1 января 2021 года проживает 1110 человек (на 01.01.2020г.-1127 человек). 

В 2020 году зарегистрировано11 родившихся (в 2019 году-3), 20 умерших (в 2019 году-18). Естественная убыль составила  -9 человек. 
В 2020 году заключено браков – 2 (против 6 в 2019 году) и 2 семьи оформили развод (2019 году- 2 развода). 
 На территории сельского поселения имеется одна средняя общеобразовательная школа, которая расположена в д. Малое Буяново, Трехизбинская начальная школа- детский сад в с. Трехизб-Шемурша, отделение связи. 

На территории сельского поселения имеются 3  фельдшерско-акушерских пункта,  один сельский  дом культуры  и два сельских клуба,  одна модельная библиотека и  две сельские библиотеки, восемь магазинов, два стадиона.
Во всех четырех населенных пунктах пользуются природным газом. До всех населенных пунктов от районного центра имеется асфальтированная дорога. 
         Исполнение бюджета Малобуяновского сельского поселения. 
Бюджет Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского  района на 2020 год составляет в объеме  по расходам 9015,2 тыс. рублей, по доходам в объеме 9001,1 тыс. рублей.  

Налоговые и неналоговые доходы составляют 1331,5 тыс.руб или 98,02 %   к уровню 2019 года.

Поступление налога на доходы физических лиц в 2020 году составил в сумме 54,8 тыс. рублей или 119,39 %  к уровню 2019 года.
Поступление доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей предусматривается в объеме 292,6 тыс. рублей или 83,4 %  к уровню 2019 года.

Поступление земельного налога составляет 289,9 тыс. рублей или 100,5 %  к уровню 2019 года.
Поступление налога на имущества физических лиц составляет 142,1 тыс.руб.     126,5 %  к уровню 2019 года.

Поступление единого сельскохозяйственного налога исполнен в сумме  37,8 тыс. рублей или менее 200 %  к уровню 2019 года.

Объем безвозмездных поступлений в 2020 году составил 7669,6 тыс. рублей или 66,75 % к уровню 2019 года.

В 2020 году увеличились поступления: 

- налога на доходы физических лиц на 119,39% к уровню 2019 года;

- земельного налога на 100,5% к уровню 2019 года.

- поступление единого сельскохозяйственного налога менее 200 % к уровню 2019 года.

- налог на имущество физических лиц на 126,5% к уровню 2019 год.
В 2020 году уменьшились поступления:

- налог на акцизы  автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей предусматривается на  83,4 %  к уровню 2019 года.

Расход
 Расходы бюджета поселения за 2020 год исполнены в сумме 9015,2 тыс. руб. (96,9% к годовым плановым назначениям), что составляет  69,96%  к уровню  2019 года.
В структуре расходов бюджетов наибольший удельный вес составили расходы на культуру (104,19% или 1711,2 тыс.руб.),  общегосударственные вопросы (менее 200% или 1896,3 тыс. рублей),  жилищно-коммунальное хозяйство (более 200% или 4350,3 тыс. рублей).
За январь-декабрь 2020 года бюджет Малобуяновского сельского поселения исполнен в целом с дефицитом в сумме 14,1 тыс. рублей.
Сельское  хозяйство  является  основной  отраслью экономики сельского  поселения. 

Основными производителями сельскохозяйственной продукции в поселении являются личные подсобные хозяйства и 8 крестьянских (фермерских) хозяйства, а также два малых предприятия ООО «Победа» и ООО «Агрофирма Колос».

В 2020 году с/х предприятиями и КФХ произведено: 

зерновых- 5932,9 тонн
сахарная свекла- 9250тонн

подсолнечник- 205 тонн

соя-259 тонн
картофеля – 133 тонн, 
Горчица 45,5 тонн
молока- 520,9 тонн, 

мяса- 19,2  тонн, 

яиц -  3,65  тыс. шт.

Всего за  2020 год во всех категориях хозяйств произведено:

Мяса –261,307 тонн,

Молока- 1472,22 тонн, 

яиц – 567,3 тыс.шт. 

Всего на  01 января  2021 года  во всех категориях хозяйств поголовье:

КРС- 863 гол,

Коров- 291 гол,

Свиней- 690 гол,

Овец- 333 гол,

Птиц- 3873 гол,

Лошадей -4 гол. 
В 2020 году передано в аренду 1 участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 10,92 га с годовой арендной платой 55027 руб. 

Всего на 01.01.2021г. от аренды земельных участков поступило 177,8 тыс. руб., что составляет 100,4% к плановым показателям и 104,2% к уровню 2019 г. За аренду имущества поступило 157,15 тыс. руб., что в 2 раза выше  поступлений 2019 г. 
Малое предпринимательство. На территории Малобуяновского сельского поселения зарегистрировано 26 индивидуальных предпринимателей (в т.ч. 8 КФХ) и 2 малых предприятия. Основные направления деятельности предпринимателей является сельское хозяйство и розничная торговля.

Потребительский рынок. На территории Малобуяновского сельского поселения  осуществляют деятельность 5 предприятий розничной торговли. 
Строительство.
За 2020 год администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения. В рамках инициативного бюджетирования на территории Малобуяновского сельского поселения было реализовано 3 проекта на сумму 1476,63 тыс. руб., в т.ч.:

- ремонт ограды кладбища в д. Какерли-Шигали Шемуршинского района на сумму 416,58 тыс. руб.;

- благоустройство территории стадиона Малобуяновского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики на сумму 687,69 тыс. руб.;

- очистка и углубление дна противопожарного водоема в д. Нижнее Буяново Шемуршинского района Чувашской Республики на сумму 372,36 тыс. руб.

В рамках Указа Главы Чувашской Республики от 27.11.2019 г. №139 на  территории Малобуяновского сельского поселения был реализован проект «Благоустройство по улице Карла Маркса в д. Малое Буяново Шемуршинского района Чувашской Республики» на сумму 1295,73 тыс. руб.

В части организации сбора и вывоза мусора администрацией поселения построены площадки ТБО, осуществлён вывоз твёрдых бытовых отходов и крупногабаритных отходов,  осуществляется  контроль за  порядком сбора и вывоза ТБО, выполнением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности.

В честь столетия Чувашской автономии 4 населенных пункта Малобуяновского сельского поселения  получило по 100 тыс. рублей на общую сумму 400 тыс. рублей.
Выполнен  капитальный ремонт  водонапорной башни в с. Трехизб-Шемурша, на общую сумму 1072,293  тыс. рублей.

Дорожное хозяйство. 
За 2020 года  объем  затрат на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения составил 602,15 тыс. руб. 
Был произведен  ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района"Цивильск-Ульяновск" - Трехизб-Шемурша-Малое Буяново" протяженностью 514 м на сумму 1 627, 84 тыс. рублей.
Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. На организацию и проведение физкультурных массовых мероприятий потрачено 5,5 тыс. рублей (93% к годовым назначениям).
В течение 2020 года особое внимание администрацией поселения уделялось предоставлению  муниципальных услуг в области культуры. С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно - досуговой деятельности  поселения проводятся  мероприятия для всех слоев населения на базе Малобуяновского сельского дома культуры, при котором сформирован фольклорный коллектив "Ахаяс», и библиотеки. Проведены массовые мероприятия в режиме онлайн, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда и к другим праздничным датам. На организацию и проведение мероприятий, а также обеспечение деятельности учреждений в сфере культурно-досугового обслуживания населения в 2020 г. потрачено 628 тыс. рублей (46% к годовым назначениям).
Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы,  осуществляется через   кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые Малобуяновским сельским домом культуры.
Задача на 2021 год – это капитальный ремонт Малобуяновского центрального сельского Дома культуры в д. Малое Буяново .
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