ПРОТОКОЛ № 10
заседания комиссии Совета профилактики правонарушений

Чукальского сельского поселения Шемуршинского  района

Чувашской Республики

д. Русские Чукалы                                                                                   17  ноября 2021 года

Председатель: Чугунов Г.П.

Секретарь: Храмова Н.Н.
Члены: Еремеева И.М., Угарина  М.И., Веденеева  В.В. Лепешкин Д.Н. Сарандаева И.В.
Приглашенные:  
Повестка дня:
1.  Профилактика алкоголизма, наркомании, табакокурения, пропаганда трезвого образа жизни, запрет распития спиртных напитков в общественных местах

2. Приглашение на заседания Совета профилактики родителей несовершеннолетних, состоящих на учете

       По первому вопросу слушали: Чугунова Г.П. главу Чукальского сельского поселения, председатель Совета профилактики правонарушений.  Профилактика употребления алкоголя  имеет  чрезвычайную важность для общества. Ежегодно в России из-за злоупотребления спиртными преждевременно покидают жизнь около полумиллиона человек.

         Главная проблема состоит в том, что большинство алкозависимых считают себя полноценными здоровыми людьми, полагают, что употребляют горячительные напитки в меру и в любой момент могут это прекратить. Длительное пьянство  приводит к потере критического взгляда на вещи, человек начинает думать, что окружающие слишком требовательны к нему. Проблема алкоголизма и пьянства в том, что человек теряет способность признаться даже самому себе, что он алкоголик и нуждается в помощи. Как  говорят,  что заболевание проще предупредить, чем потом  лечить. В отношении алкоголизма это утверждение тоже верно.  В целях профилактики алкозависимости мы должны:

-   формировать в сознании  людей негативное отношение к алкоголю;

-   пропагандировать здоровый образ жизни, который исключает распитие спиртного;

- выявлять  лиц  группы риска по отношению к алкоголизму и вести активную профилактику пьянства среди них (дети родителей-алкоголиков, конфликтные семьи с низким уровнем дохода) и т.д.

          Очень  больной вопрос – это незаконное продажа самогона. Несмотря на наши предупреждения, продают их, можно сказать, открыто. Вопрос  этот не раз обсуждался и на собраниях граждан. Проводим рейды, но у них свои клиенты и  они своих не сдают. За продажу спиртосодержащей продукции  наказание слишком мягкое,  этим они и пользуются.

          На профилактическом учете администрации сельского поселения состоят  5 граждан,  как злоупотребляющие спиртными напитками.  С ними  ведется постоянная  работа по профилактике алкоголизма. На особом контроле состоят семьи, имеющие  несовершеннолетних детей.  Мы со своей стороны, а также учителя школы, работники правоохранительных органов часто бываем в этих семьях, проводим  беседы, даем консультации, рекомендации и т.д.  Приглашаем  и заслушиваем их  на заседаниях Совета профилактики  и.т.д.

РЕШИЛИ:
1.1.Информацию Чугунова Г.П. принять к сведению.
1.2.Усилить  профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими  спиртными напитками.
1.3.Взять  на контроль   лиц,  злоупотребляющих спиртными напитками, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей.
   2.  На Совет профилактики были приглашены несовершеннолетние – Еремеев Николай Сергеевич и Симурзин Николай Александрович, состоящие на учете и их  родители. С ними была проведена индивидуальная профилактическая работа.

    Председатель заседания Совета ПП                                               Чугунов Г.П.
    Секретарь                                                                                           Храмова Н.Н.
