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                     ПРОТОКОЛ
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	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

ЧУКАЛЬСКОГО 

СЕЛЬСКОГО  ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ
«15»   апреля  2021 ç.  № 1
деревня Русские Чукалы 


Председательствующий – Малеева Е.Н. – председатель Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики.
Секретарь – Симурзина Галина Сергеевна – депутат Собрания депутатов Чукальского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики по избирательному округу №3 мирный.
Избрано: 7  депутатов

Присутствовали 7  депутатов:

-   Бондарев  Николай  Геннадьевич – депутат от избирательного округа  № 1 
  Яблоновский; 
-   Нефедова Людмила Николаевна - депутат от избирательного округа № 2  

  Новочукальский;
-   Симурзина Галина Сергеевна  -  депутат от избирательного округа № 3 Мирный; 
-   Симурзина Людмила Николаевна – депутат от избирательного округа № 4  

  Первомайский; 

-   Симурзина  Светлана Львовна – депутат от избирательного округа № 5
  Ленинский;
   - Харитонова Елена Алексеевна – депутат от избирательного округа № 6     Русскочукальский; 

   - Малеева Евгения Николаевна – депутат от  избирательного округ № 7  Октябрьский. 
Присутствовали: глава Чукальского сельского  поселения Шемуршинского района  Чувашской Республики Чугунов  Г.П., 

Кворум имеется. Количество депутатов присутствующих на заседании Собрания депутатов Чукальского сельского поселения позволяет считать его правомочным.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
         1.   Отчет «Об исполнении бюджета Чукальского сельского  поселения  Шемуршинского района Чувашской Республики за 2020 год»
         2. О внесении изменений  в решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения от  07.10.2019 года №2 «Об утверждении Положения о вопросах  налогового регулирования в Чукальском сельском поселении Шемуршинского района Чувашской Республики, отнесенных законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления»
.

         3. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чукальского сельского поселения  от 25 февраля 2020 года №  2 «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим муниципальную должность    Чукальского сельского поселения, и лицами,  замещающими  муниципальную должность Собрания депутатов  Чукальского сельского поселения  и  членов их семей для размещения на официальном сайте Чукальского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации» 

            I СЛУШАЛИ:   Отчет главы администрации Чукальского сельского поселения  «Об исполнении бюджета Чукальского сельского  поселения  Шемуршинского района Чувашской Республики за 2020 год»
           ВЫСТУПИЛИ:  Депутаты Бондарев Н.Г. попросили дать пояснения по исполнению бюджета.


Глава администрации дал соответствующие пояснения.


Председательствующий Малеева Е.Н.поставила вопрос об утверждении отчета  «Об исполнении бюджета Чукальского сельского  поселения  Шемуршинского района Чувашской Республики за 2020 год»


Результаты голосования: «за» - 7; «против» - 0; «воздержались» - 0.

РЕШИЛИ:

(решение № 1 от 15.04.2021 прилагается)
          II  СЛУШАЛИ:  Сообщение главы администрации Чукальского сельского поселения  «О внесении изменений в решение от  25.02.2020   №3 «Об утверждении схемы одномандатных  избирательных округов по выборам депутатов  Собрания депутатов Чукальского сельского  поселения Шемуршинского района Чувашской  Республики 2020-2030 г.г.»
            Глава администрации дал соответствующие пояснения.
            Председательствующий Малеева Е.Н. поставила на голосование проект решения «О внесении изменений в решение от 25.02.2020   №3 «Об утверждении схемы одномандатных  избирательных округов по выборам депутатов  Собрания депутатов Чукальского сельского  поселения Шемуршинского района Чувашской  Республики 2020-2030 г.г.»
  
Результаты голосования: «за» - 7; «против» - 0; «воздержались» - 0.
               РЕШИЛИ:

(решение № 2 от 15.04.2021 прилагается)
          III  СЛУШАЛИ: Сообщение главы администрации Чукальского сельского поселения  «О внесении изменений в решение собрания депутатов  Чукальского сельского поселения от «17» января 2020 г. N 1 "Об утверждении Положения  о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства  на территории  Чукальского сельского поселения Шемуршинского  района Чувашской Республики»
          Председательствующий Малеева Е.Н. поставила на голосование проект решения «О внесении изменений в решение собрания депутатов  Чукальского сельского поселения от «17» января 2020 г. N 1 "Об утверждении Положения  о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства  на территории  Чукальского сельского поселения Шемуршинского  района Чувашской Республики»

  
Результаты голосования: «за» - 7; «против» - 0; «воздержались» - 0.
               РЕШИЛИ:

(решение № 3 от 15.04.2021 прилагается)
Председатель Собрания депутатов

Чукальского  сельского поселения                                                   
Шемуршинского района
                  Е.Н. Малеева
 Секретарь                                                                                                              Г.С. Симурзина                                                  
