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Чепкас-Никольского
сельского поселения
Выпуск № 8  от   11.03.2021  года

	
	Газета органов местного самоуправления  Чепкас -  Никольского сельского поселения
Издается с 2 апреля 2007 г.


Администрация Чепкас Никольского сельского  поселения Шемуршинского района Чувашской Республики сообщает, что 19 апреля 2021 года состоится собрание участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения со следующим кадастровым номером:
· 21:22:050101:143, общей площадью 402800 кв.м., адрес(местонахождение) объекта: Чувашская Республика Шемуршинский район с/пос Чепкас Никольское.

Вопросы повестки дня:

1. Об избрании председателя и секретаря собрания.

2. О расторжении действующего договора аренды

3. О передаче в аренду земельного участка.

4. О выборе лица, уполномоченного действовать от имени участников общей долевой собственности при подписании дополнительного соглашения о расторжении действующего договора аренды и заключении нового договора аренды земельного участка.
Собрание состоится в  СДК Чепкас Никольского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики в 08. 30 часов по адресу: Чувашская Республика Шемуршинский район с.Чепкас-Никольское  ул. Чапаева д. № 24. Тел для справок 8(83546) 2-72-48.

	Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания

	Кадастровый инженер Сетриванова А.Е. номер аттестата 21-12-51, извещает всех участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 21:22:060101:10  о проведении согласования с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли.                                                                                                                                                               Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка. Заказчиком проекта межевания является: Козлов П.В. Адрес проживания: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он с. Чепкас-Ильметево, ул. Победы, д.21 (тел 8-961-348-05-43) 

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Сетривановой А.Е. номер аттестата 21-12-51, почтовый адрес: Чувашская Республика-Чувашия, р-н Шемуршинский, д. Нижнее Буяново, ул. Ворошилова , д.27, bti-shemur@mail.ru, тел.8-909-300-74-35 

  Кадастровый номер исходного земельного участка 21:22:060101:10   расположенный по адресу: ЧР Шемуршинский р-н с/пос Чепкас-Никольское (СХПК Восход)
  С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: ЧР, Шемуршинский р-н, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3.
  Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3 и ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Чувашской Республике-Чувашия, отдел кадастрового учёта, г. Чебоксары, Московский проспект, д 37.


	Учредитель: администрация Чепкас-Никольского сельского поселения Шемуршинского района  Чувашской Республики
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