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Как не допустить обмана по телефону в ночное время с требованием выкупа

В настоящее время участились звонки мошенников в ночное время. Так, мошенник представляется родственником или знакомым и взволнованным голосом сообщает, что задержан сотрудниками полиции и обвиняется в совершении преступления. Это может быть ДТП, хранение оружия или наркотиков, нанесение тяжких телесных повреждений, убийство. Далее в разговор вступает мошенник, представляющийся сотрудником полиции. Он уверенным тоном сообщает, что может помочь и для решения вопроса необходима определённая сумма денег, которую следует привести в оговоренное место или передать какому-либо человеку, например, прибывшему таксисту.

На самом деле в организации обмана по телефону с требованием выкупа участвуют как минимум двое преступников. Набирая телефонные номера наугад, мошенник произносит заготовленную фразу, а далее действует по обстоятельствам. Нередко жертва сама случайно подсказывает имя того, о ком она волнуется. Мошенники стараются запугать жертву, не дать ей опомниться, поэтому ведут непрерывный разговор с ней вплоть до получения денег.

Как поступить при такой ситуации и не отдать деньги мошенникам. Первое и самое главное правило - прервать разговор и перезвонить тому, о ком идёт речь. Если телефон отключён, постараться связаться с его коллегами, друзьями и родственниками для уточнения информации. Хотя беспокойство за родственника или близкого человека мешает мыслить здраво, следует понимать, если вам предлагает якобы родственник привезти или передать в ночное время деньги - это мошенник.

Если вы получили звонок от якобы близкого родственника или знакомого о нахождении в неприятной ситуации, в результате которой ему грозит возбуждение уголовного дела, следует задать уточняющие вопросы, где произошло неприятное событие, как он там оказался, сколько ему лет, когда и где виделись в последний раз, где проживает, где работает.

Если трубка передана якобы сотруднику правоохранительного органа, то спросите, из какого он отделения, должность, фамилия, имя, отчество, какой номер телефона его кабинета.

После поступления вышеуказанных предложений мошенников о передаче денег незамедлительно сообщите о данном факте в дежурную часть полиции, такое преступление может быть раскрыто по горячим следам.

Будьте бдительны, не дайте мошенникам себя обмануть.
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Новые обязанности у операторов электронных площадок

С 1 января 2021 г. вступили в силу изменения, внесенные постановлением Правительства Российской Федерации от 18.07.2019 № 917 в дополнительные требования к операторам электронных площадок, операторам специализированных электронных площадок и функционированию электронных площадок, специализированных электронных площадок, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 8 июня 2018 г. № 656.

В силу требований ст. 31 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» участником закупки не может быть юридическое лицо, которое в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке было привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ).

В соответствии с поправками оператор электронной площадки будет самостоятельно проверять участника закупки на привлечение к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ и передавать данные сведения заказчику.

Ранее заказчик самостоятельно проверял достоверность информации, которую декларирует участник закупки.

В случае допуска к участию в закупке лица, привлеченного к административной ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ, лица, допустившие заявку данного участника, подлежат административной ответственности по ч. 2 ст. 7.30 КоАП РФ.
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Установлена административная ответственность за пропаганду наркотических средств с использованием сети Интернет

Федеральным законом от 30.12.2020 № 512 –ФЗ статья 6.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена частью 1.1 предусматривающей ответственность за пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо новых потенциально опасных психоактивных веществ с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Совершение указанных деяний влечет наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от одного миллиона до одного миллиона пятисот тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

При этом согласно примечанию к указанной статье не является административным правонарушением распространение в специализированных изданиях, рассчитанных на медицинских и фармацевтических работников, сведений о разрешенных к применению в медицинских целях наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах.

Протоколы об указанном правонарушении вправе составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции), а также должностные лица, осуществляющие функции по контролю и надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
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Принят Федеральный закон о молодежной политике

Федеральным законом от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации», вступившим в силу 10.01.2021, определены цели, принципы, основные направления и формы реализации молодежной политики в Российской Федерации.

В частности, к целям отнесены защита прав и законных интересов молодежи; обеспечение равных условий для духовного, культурного, интеллектуального, психического, профессионального, социального и физического развития и самореализации молодежи; создание условий для участия молодежи в политической, социально-экономической, научной, спортивной и культурной жизни общества.

Согласно положениям закона, основными направлениями реализации молодежной политики являются: воспитание гражданской ответственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, историческим, национальным и иным традициям народов Российской Федерации; поддержка молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, инвалидов из числа молодых граждан, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и другие.

Законом к молодежи отнесены лица в возрасте от 14 до 35 лет включительно (ранее до 30 лет), что, в частности, позволит воспользоваться мерами господдержки большему количеству молодых граждан.

Информационное обеспечение реализации молодежной политики будет осуществляться в том числе посредством федеральной государственной автоматизированной информационной системы.
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О новом расчете минимального размера оплаты труда

Федеральным законом от 29.12.2020 № 473-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда».

С 1 января 2021 года минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 12 792 рубля в месяц.

Минимальный размер оплаты труда на очередной год устанавливается федеральным законом в текущем году и исчисляется исходя из величины медианной заработной платы, рассчитанной федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации, за предыдущий год.

Медианный среднедушевой доход – величина денежного дохода, относительно которой половина населения в целом по РФ имеет значение среднедушевого дохода ниже данной величины, другая половина – выше данной величины и которая ежегодно исчисляется Росстатом.

Проект федерального закона об установлении минимального размера оплаты труда на очередной год подлежит обсуждению с Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в порядке, предусмотренном трудовым законодательством.

С 2021 года соотношение минимального размера оплаты труда и медианной заработной платы устанавливается в размере 42 процентов.

Соотношение минимального размера оплаты труда и медианной заработной платы пересматривается не реже одного раза в пять лет исходя из условий социально-экономического развития Российской Федерации.

Минимальный размер оплаты труда на очередной год устанавливается в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации на очередной год и не ниже минимального размера оплаты труда, установленного на текущий год.

Исчисление медианной заработной платы осуществляется на основании методики, определяемой федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации.
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