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	Газета органов местного самоуправления Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Издается с 10 апреля 2007года.


	После вмешательства прокуратуры на предприятии ЖКХ в Шемуршинском районе погашена задолженность по заработной плате

Прокуратурой Шемуршинского района проведена проверка исполнения трудового законодательства, по результатам которой восстановлены трудовые права гражданина.
В ходе надзорных мероприятий установлено, что перед четырьмя работниками ООО «ЖКХ» Шемуршинского района образовалась задолженность по заработной плате в размере более 20 тысяч рублей.
С целью восстановления нарушенных прав граждан прокуратурой района руководителю организации внесено представление.
Кроме того, в отношении генерального директора ООО «ЖКХ» Шемуршинского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы), должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 000 руб.
В настоящее время после вмешательства прокуратуры задолженность по заработной плате погашена в полном объеме.
Прокурор района 

старший советник юстиции                                                                  В.Г. Николаев

В Шемуршинском районе осужден местный житель, угрожавшей односельчанке вилами

Прокуратурой Шемуршинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 59-летнего местного жителя. 
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством).
Судом установлено, что подсудимый в дневное время 11 июня 2021 года в ходе возникшей ссоры с односельчанкой на почве неприязненных взаимоотношений относительно использования земельного участка схватил в руки вилы, направил зубьями в сторону последней, высказывая при этом слова угрозы убийством. Далее он повалил односельчанку на землю, схватил рукой в область шеи и начал душить, также высказывая при этом слова угрозы убийством, которую она восприняла реально. 
Вину в совершенном преступлении подсудимый не признал, в то же время государственным обвинителем представлены судом доказательства, подтверждающие его причастность к содеянному.
Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил виновному наказание в виде обязательных работ сроком на 360 часов.
Приговор в законную силу пока не вступил.
Прокурор района 

старший советник юстиции                                                                  В.Г. Николаев
Каким образом организациями может осуществляться антикоррупционный аудит сделок?

В соответствии с разработанными Минтрудом России мерами по предупреждению коррупции в организациях при наличии ресурсов в качестве дополнительного инструмента в целях предупреждения коррупции может также использоваться анализ отдельных сделок и операций. Так, для бизнес-процессов, подверженных высоким коррупционным рискам (например, закупки, продажа имущества, взятие и сдача в аренду имущества, инвестиционная деятельность, получение кредитов), организации могут разрабатывать перечень «индикаторов коррупции» и алгоритмы их выявления.
Под «индикатором коррупции» при этом понимается показатель (в том числе количественный), указывающий на возможные коррупционные правонарушения при заключении соответствующих сделок (принятии решений).
К «индикаторам коррупции» могут относиться, например, продажа имущества по заниженной стоимости; приобретение конкурентных товаров или услуг у одной организации или последовательное приобретение аналогичных товаров или услуг у одной узкой группы организаций и т.п.
При наличии у организации необходимых ресурсов такие «индикаторы коррупции» в дальнейшем могут быть интегрированы в соответствующий программный комплекс, который будет использоваться для автоматического анализа совершенных сделок с точки зрения возможных коррупционных правонарушений.
Прокуратура Шемуршинского района

Чувашской Республики

Об ответственности за разглашение тайны усыновления (удочерения)

В соответствии со ст. 139 Семейного кодекса Российской Федерации тайна усыновления ребенка охраняется законом. Судьи, которые вынесли решение об усыновлении ребенка, или должностные лица, осуществившие государственную регистрацию усыновления, а также лица, иным образом осведомленные об усыновлении, обязаны сохранять тайну усыновления ребенка. 
За разглашение тайны усыновления (удочерения) статьей 155 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность.
Разглашение тайны усыновления (удочерения) вопреки воле усыновителя, совершенное лицом, обязанным хранить факт усыновления (удочерения) как служебную или профессиональную тайну, либо иным лицом из корыстных или иных низменных побуждений, – наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до четырех месяцев с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Необходимо отметить, что согласие усыновителя на разглашение тайны усыновления (удочерения) исключает уголовную ответственность, предусмотренную статьей 155 УК РФ.
Прокуратура Шемуршинского района

Чувашской Республики

Я обучался в ВУЗе по договору о целевом обучении. Потом меня взяли на работу в организацию, направившую меня на обучение. По условиям договора я должен был отработать в ней 3 года, но через полгода я нашел более высокооплачиваемую работу и решил уволиться. Однако директор организации отказывается расторгать трудовой договор. Правомерны ли его действия?

В соответствии с требованиями трудового законодательства работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за две недели, если иной срок не установлен Трудовым Кодексом РФ или иным федеральным законом.
Работник не может быть ограничен в своих трудовых правах и свободах, поэтому действия директора неправомерны.
Однако работодатель вправе потребовать от такого работника возмещения расходов, затраченных на его целевое обучение.
Прокуратура Шемуршинского района

Чувашской Республики

Как перевести ребенка на семейное обучение?

В соответствии с действующим законодательством форма получения общего образования и форма обучения по конкретной основной общеобразовательной программе определяются родителями (законными представителями) несовершеннолетнего с учетом его мнения.
Семейное обучение – это форма получения образования вне школы. Никаких особых условий для перехода на семейное обучение нет. Переход возможен в любое время.
При семейном обучении родители самостоятельно планируют и проводят занятия, несут ответственность за уровень подготовки ребенка. Образовательная организация только лишь проверяет знания детей на аттестации.
В случае выбора родителями формы получения общего образования в виде семейного образования они информируют об этом выборе орган местного самоуправления муниципального района или городского округа, на территории которых проживают.
Приказом Министерством просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. № 115 определены сроки для подачи уведомления:  в течение 15 календарных дней с момента утверждения приказа об отчислении обучающегося из образовательной организации в связи с переходом на семейное образование или не менее чем за 15 календарных дней до начала учебного года, в котором планируется переход на семейное образование.
Родители сами  выбирают школу для прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации и обращаются в нее с письменным заявлением, в том числе для получения ‎графика прохождения промежуточной аттестации. При этом необязательно выбирать школу по прописке. Порядок проведения аттестации и ее регулярность определяется школой самостоятельно.  С примерами промежуточных экзаменов по официальной образовательной программе можно также ознакомиться на сайтах региональных  органов управления образованием.
При желании на семейном обучении можно участвовать в олимпиадах и конкурсах, а также посещать школьные кружки и секции.  
Обучающийся, получающий образование в форме семейного образования на любом этапе обучения вправе продолжить образование в любой иной форме, предусмотренной законодательством, либо сочетать формы получения образования и обучения.
Прокуратура Шемуршинского района

Чувашской Республики

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Шемуршинского сельского поселения

АДРЕС: 429170, Чувашская Республика, Шемуршинский район, с. Шемурша, ул. Советская, 8

Электронная версия на сайте администрации Шемуршинского района: 

http://www.shemur.cap.ru
Главный редактор О.П. Мердеева
	


