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                                           ВЕСТИ
             Шемуршинского

сельского поселения
Выпуск  № 5  от   31.01.2022г.  
 
	
	Газета органов местного самоуправления Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Издается с 10 апреля 2007года.


Прокуратурой Шемуршинского района выявлены нарушения требований  санитарно-эпидемиологического законодательства при  организации  питания в школа.  


Прокуратурой  Шемуршинского района  в ходе  проверки  исполнения законодательства, регламентирующего  организацию питания  обучающихся выявлены нарушения в деятельности  двух школ района.


В ходе проверки установлено, что  не соблюдается масса (выход) порций для детей  вторых мясных блюд,  в фактическом меню используются  полуфабрикаты и консервы с уксусными маринадами, в складских помещениях  не осуществляется  контроль температурного режима,  осуществляется хранение  продуктов без товаросопроводительных документов и маркировки, для приготовления пищи используется не соответствующая санитарным п требованиям алюминиевая посуда. 


Прокурором района  в образовательные учреждения  внесены представления об устранении  нарушений закона, в отношении  руководителей возбуждены  дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.6.6 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения).


По результатам рассмотрения актов  прокурорского реагирования  нарушения устранены, 2 работника  привлечены к дисциплинарной ответственности,  на руководителей школ наложен административный штраф. 

Прокурор района
старший советник юстиции



                           В.Г. Николаев
Прокурором Шемуршинского района принято участие в заседаниях Советов профилактики правонарушений и преступлений.  


В 2021 г. на территории  Шемуршинского района зарегистрирован  рост преступлений, совершенных в общественных местах,  в состоянии алкогольного опьянения, ранее совершавшими преступления и  временно неработающими  лицами.


В ходе проведенных прокуратурой района  проверок выявлены недостатки в организации профилактической работы в администрациях сельских поселений.


Так, деятельность Советов профилактики  правонарушений и преступлений при администрациях сельских поселений района  не велась либо осуществлялась  формально, индивидуальная профилактическая работа не проводилась.


В текущем году прокуратурой и правоохранительными органами района  осуществляются  выезды в администрации  сельских поселений для оказания  содействия в организации профилактической работы  на местах.


Прокурором  района и  представителями  отделения полиции,  уголовно-исполнительной инспекции, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  районного подразделения службы занятости  населения принято  участие в  работе Советов профилактики  правонарушений и преступлений Бичурга-Баишевского, Большебуяновского и Шемуршинского сельских поселений.

На заседаниях обсуждены результаты работы  Советов, выявленные в их деятельности  недостатки,  меры по их устранению.

Также проведены  индивидуальные профилактические  беседы с лицами, состоящими на профилактических учетах. Гражданам разъяснена ответственность за нарушение  порядка и условий отбывания уголовных наказаний, не связанных с лишением свободы, уклонение  от отбывания административных правонарушений, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, совершение  административных правонарушений, даны ответы на возникшие  вопросы  о порядке исполнения уголовных и административных наказаний, трудоустройства,  семейного и наследственного права, розданы буклеты и памятки. 

В течение 1 полугодия  2022 года данная  работа будет проведена во всех сельских поселениях района. 
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