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ИНФОРМАЦИЯ
ШУМЕРЛИНСКОЙ МЕЖРАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЫ


Шумерлинским межрайонным прокурором за неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на выполнение работ по  благоустройству дворовой  территории возбуждены административные дела

Проведенной Шумерлинской межрайонной прокуратурой  проверкой  выявлены факты нарушения  исполнения обязательств, предусмотренных двумя муниципальными контрактами  на выполнение работ по благоустройству дворовой  территории   в городе Шумерля.
Подрядные строительные работы (статья 740), проектные и изыскательские работы (статья 758), предназначенные для удовлетворения государственных или муниципальных нужд, осуществляются на основе государственного или муниципального контракта на выполнение подрядных работ для государственных или муниципальных нужд (пункт 1 статьи 763 Гражданского кодекса Российской Федерации).
По государственному или муниципальному контракту на выполнение подрядных работ для государственных или муниципальных нужд подрядчик обязуется выполнить строительные, проектные и другие связанные со строительством и ремонтом объектов производственного и непроизводственного характера работы и передать их государственному или муниципальному заказчику, а государственный или муниципальный заказчик обязуется принять выполненные работы и оплатить их или обеспечить их оплату (пункт 2 статьи 763 Гражданского кодекса Российской Федерации).
В силу пункта 1 статьи 740 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору строительного подряда подрядчик обязуется в установленный договором срок построить по заданию заказчика определенный объект либо выполнить иные строительные работы, а заказчик обязуется создать подрядчику необходимые условия для выполнения работ, принять их результат и уплатить обусловленную цену.
На основании статей 432, 766 Гражданского кодекса Российской Федерации условие о сроках выполнения работ является существенным условием государственного или муниципального контракта.
В силу пунктов 2.7  Контракта Подрядчик  берет на себя обязательства по риску возникновения дополнительных работ и затрат, не связанных с изменением проектных решений.
Согласно части 2 статьи 34, части 1 статьи 95 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Федеральный закон N 44-ФЗ) при заключении и исполнении контракта изменение его условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных статьями 34, 95 названного Федерального закона.
Лица, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации (часть 1 статьи 107 Федерального закона N 44-ФЗ).
Проверкой установлено, что 03.07.2020 года между Управлением градостроительства и городского хозяйства администрации города Шумерля Чувашской Республики  (заказчик) и  индивидуальным предпринимателем (подрядчик) заключены два муниципальных контракта   на выполнение работ по благоустройству дворовой  территории  в городе Шумерля.
В соответствии с условиями  контрактов срок исполнения работ определен до 01 октября 2020 года ( п. 4.2 контракта).
Работы по благоустройству дворовой  территории в установленные сроки не выполнены, тем самым нарушены требования федерального законодательства о контрактной системе и условий муниципальных  контрактов.
Неисполнение договорных обязательств, предусмотренных муниципальными контрактами   привело к не достижению цели, на которое было предусмотрено выделение денежных средств в бюджет муниципального образования города Шумерля в соответствии с Указом Главы Чувашской Республики «О дополнительных мерах по повышению комфортности среды проживания граждан в муниципальных образованиях Чувашской Республики» от 27.11.2019  № 139 , что в свою очередь  указывает о не реализации данной республиканской программы в полном объёме и тем самым существенно нарушаются интересы государства,  а также свидетельствует о существенном нарушении  прав и интересов граждан, проживающих во многоквартирных домах , на комфортное проживание и городскую среду, на использование детских и спортивных  игровых площадок (форм)  для осуществления отдыха и занятия  спортом.

	По результатам проверки межрайонным прокурором в отношении подрядчика возбуждено 2 административных дела   по части 7 статьи 7.32 КоАП РФ - действия (бездействие), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства, если такие действия (бездействие) не влекут уголовной ответственности.

Кроме этого, в адрес заказчика внесено представление об устранении нарушений законодательства в части неэффективной претензионной работы в сфере закупок, отсутствия действенного контроля по надлежащему исполнению муниципальных контрактов.


Заместитель Шумерлинского
межрайонного прокурора                             		                 Н.М. Ксенофонтов


ИНФОРМАЦИЯ
ШУМЕРЛИНСКОЙ МЕЖРАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЫ

«Шумерлинским районным судом удовлетворены требования прокуратуры об обеспечении жителей деревни Бреняши Шумерлинского района качественной водой».


Шумерлинской межрайонной прокуратурой по опубликованной в интернет-газете «Про город» статье «Жители чувашской деревни вместо колодезной воды используют дождевую» проведена проверка, по результатам которой выявлено бездействие администрации Торханского сельского поселения в части качественного обеспечения водоснабжением населения. Проведенной проверкой установлено, что централизованного водоснабжения в деревне Бреняши Шумерлинского района не имеется. Водоснабжение в деревне осуществляется наличием в каждом хозяйстве колодцев и скважин, иные источники водоснабжения отсутствуют. 
Проведенными специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ЧР в г. Шумерля» исследованиями установлено, что вода в колодцах домовладений граждан по микробиологическим и органолептическим показателям не соответствуют требованиям СанПин.
Отсутствие в деревне источников водоснабжения, отвечающих требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства, создает угрозу жизни и здоровья населения указанного населенного пункта, влечет ухудшение качества жизни населения, может создать условия для массового распространяя болезней.
По результатам проверки Шумерлинской межрайонной прокуратурой в суд направлено исковое заявление о признании незаконным бездействия администрации Торханского сельского поселения и обязании ее обеспечить население деревни Бреняши водоснабжением в приоритетном порядке в количестве, достаточном для удовлетворения физиологических и бытовых потребностей круглосуточно в течение года.
Решением Шумерлинского районного суда от 01.10.2020 требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме. В настоящее время решение суда вступило в законную силу.
   
   
Шумерлинская межрайонная прокуратура


ИНФОРМАЦИЯ
ШУМЕРЛИНСКОЙ МЕЖРАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЫ

«По результатам проведенной межрайонной прокуратурой проверки выявлены нарушения требований миграционного законодательства»

Шумерлинской межрайонной прокуратурой в Шумерлинский районный суд Чувашской Республики для рассмотрения по существу направлены 2 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ (Незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства). 
В ходе проверки соблюдения требований миграционного законодательства выявлено, что в одну из организаций, осуществляющих свою деятельность на территории г. Шумерля в январе 2020 года на основании устной договоренности без оформления трудового договора трудоустроен гражданин республики Украина, при этом в установленные законом сроки, в нарушение требований законодательства, на момент проведения прокурорской проверки, уведомление о принятии его на работу данной организацией в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере миграции в субъекте Российской Федерации не направлено.
Таким образом, в действиях (бездействии) ответственного должностного лица и самой организации установлены признаки состава административного правонарушения.
По результатам рассмотрения судом первой инстанции постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении как в отношении руководителя организации, так и в отношении юридического лица принятые решения по протесту прокурора и апелляционной жалобе представителя организации пересмотрены Верховным Судом Чувашской Республики вследствие чего один административный материал возвращен на новое рассмотрение и по результатам повторного рассмотрения руководитель организации привлечен к административной ответственности, по второму принято решение об оставлении вынесенного постановления без изменения.


ИНФОРМАЦИЯ
ШУМЕРЛИНСКОЙ МЕЖРАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЫ

«Шумерлинской межрайонной прокуратурой выявлены нарушения законодательства в сфере охраны окружающей среды».

Шумерлинской межрайонной прокуратурой по опубликованной в социальной сети «Instagram» в рубрике «podslushano_shumerlya» от по вопросу размещения несанкционированных свалок возле домов: № 15 по ул. Чайковского, г. Шумерля; № 1/1 по ул. Ленина, г. Шумерля; № 18 по ул. Ленина, г. Шумерля; № 47/1 по ул. Сурская, г. Шумерля, № 34 по ул. Некрасова, г. Шумерля, Чувашская Республика проведена проверка исполнения законодательства в сфере охраны окружающей среды. 
Проведеннной проверкой установлено, что земельных участках, распоряжение которыми осуществляет администрация города Шумерля, имеются несанкционированные свалки твердых коммунальных (бытовых) отходов (полиэтиленовые пакеты, пластиковые бутылки, стекло, бытовой мусор и др.).
Вышеуказанные несанкционированные свалки коммунальных отходов не имеют разрешений, санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии участка для устройства полигона санитарным правилам. На указанных площадях наблюдается загрязнение почвы бытовыми отходами, утилизация отходов не производится. Отсутствуют надежные защитные устройства, что превращает свалку бытовых отходов в опасный источник загрязнения грунтовых и поверхностных вод, почвы и атмосферы.
По результатам проверки Шумерлинской межрайонной прокуратурой в адрес главы администрации г. Шумерля внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства в сфере охраны окружающей среды, которое рассмотрено и удовлетворено. В настоящее время несанкционированные свалки ликвидированы.
   
   



                                                            РЕШЕНИЕ 
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ


О внесении изменений в решение Собрания депутатов  Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района от 24.04.2020года № 61/3 «Об утверждении Правил обращения за установлением пенсии за выслугу лет муниципальных служащих Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района, её назначения и выплаты»

от 30.12.2020 года

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 21.09.2020 № 70 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике»

Собрание депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения
Шумерлинского района Чувашской Республики решило:

1. Внести в Правила обращения за установлением пенсии за выслугу лет муниципальных служащих Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района, её назначения и выплаты, утвержденные решением Собрания депутатов  Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики от 24.04.2020 года № 61/3, следующие изменения:
1.1. подпункт «ж» пункта 3.6. раздела III дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке;»;
1.2. пункт 6 приложения № 1 к Правилам дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке»;
1.3. пункт 6 приложения № 4 к Правилам дополнить словами «и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке».
2. Настоящее решение вступает в силу после его опубликования в информационном издании «Вестник Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района» и подлежит размещению на официальном сайте Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики в сети Интернет.


Председатель Собрания депутатов 
Краснооктябрьского  сельского поселения                                                      
Шумерлинского района Чувашской Республики                                         О.М. Алексеева
 

Глава Краснооктябрьского сельского поселения                                                                                             
Шумерлинского района Чувашской Республики                                         Т.В.  Лазарева





                                                            РЕШЕНИЕ 
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

О внесении изменения в решение Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района от 27.04.2020г. года № 61/1 «Об утверждении Положения о порядке установления ежемесячной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы, выборные муниципальные должности и должности в органах местного самоуправления Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района, ее перерасчета и выплаты»
  от 30.12.2020 года


В соответствии с Законом Чувашской Республики от 21.09.2020 № 70 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О муниципальной службе в Чувашской Республике»

Собрание депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения
Шумерлинского района Чувашской Республики решило:

1. Внести в Положение о порядке установления ежемесячной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы, выборные муниципальные должности и должности в органах местного самоуправления Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района, ее перерасчета и выплаты», утвержденное решением Собрания депутатов  Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики от 27.04.2020года № 61/1, изменение, дополнив абзац девятый пункта 6.3.2. словами «и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством Российской Федерации порядке».
2. Настоящее решение вступает в силу после его опубликования в информационном издании «Вестник Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района» и подлежит размещению на официальном сайте Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики в сети Интернет.


Председатель Собрания депутатов 
Краснооктябрьского  сельского поселения                                                       
Шумерлинского района Чувашской Республики  	О.М. Алексеева

Глава Краснооктябрьского сельского поселения                                                                                             
Шумерлинского района Чувашской Республики	Т.В. Лазарева




                                                            РЕШЕНИЕ 
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО     ПОСЕЛЕНИЯ
О внесении изменения в решение Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района от 13.02.2020г. № 57/4 «О Порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим должность главы Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района, и членов его семьи для размещения на официальном сайте Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации» 
от 30.12.2020 года
В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 259-ФЗ "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Собрание депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики решило:

1. Внести в Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицом, замещающим должность главы Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района по контракту, и членов его семьи для размещения на официальном сайте Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации, утвержденный решением Собрания депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района от 13.02.2020г. № 57/4,  изменение, изложив наименование графы 10 Приложения к Порядку в следующей редакции:
«Сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки (совершена сделка) по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты, если общая сумма таких сделок превышает общий доход лица, замещающего главы, и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в информационном издании «Вестник Краснооктябрьского  сельского поселения», но не ранее 01 января 2021 года, и подлежит размещению на официальном сайте Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района в сети «Интернет».

Председатель Собрания депутатов
Краснооктябрьского   сельского поселения
Шумерлинского района Чувашской Республики		                             О.М. Алексеева                    	 

Глава Краснооктябрьского  сельского поселения 
Шумерлинского района Чувашской Республики		                             Т.В. Лазарева    

                                                        РЕШЕНИЕ 
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

О внесении изменения в решение Собрания депутатов Краснооктябрьское сельского поселения Шумерлинского района от 13.02.2020г. № 54/3 «О Порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность депутата в Собрании депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района, и членов их семей для размещения на официальном сайте Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации»

от 30.12.2020 года

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 259-ФЗ "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Собрание депутатов Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики решило:

1. Внести в Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность депутата в Собрании депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района, и членов их семей для размещения на официальном сайте Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации, утвержденный решением Собрания депутатов Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района от 13.02.2020г. № 57/3,  изменение, изложив наименование графы 10 Приложения к Порядку в следующей редакции:
«Сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки (совершена сделка) по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты, если общая сумма таких сделок превышает общий доход лица, замещающего муниципальную должность депутата, и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду».
2. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в информационном издании «Вестник Краснооктябрьского   сельского поселения», но не ранее 01 января 2021 года, и подлежит размещению на официальном сайте Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики в сети «Интернет».

 
Глава Краснооктябрьского   сельского поселения                                     
Шумерлинского района Чувашской Республики                                         Т.В. Лазарева

                                                                





                                                              РЕШЕНИЕ 
СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

О внесении изменений в Решение Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района «О  бюджете Краснооктябрьского сельского поселения  Шумерлинского  района Чувашской  Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
от 30.12.2020 года

Статья 1
Внести в Решение Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района от 29 ноября 2019 года № 55/1 «О бюджете Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» следующие изменения:
1) часть 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:
«1.Утвердить основные характеристики бюджета Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 2020 год:
прогнозируемый общий объем доходов бюджета Краснооктябрьского сельского поселения  Шумерлинского района  Чувашской  Республики  в сумме 7970,9 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений  7039,3 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Шумерлинского района  Чувашской  Республики  – 6832,1 тыс. рублей;
общий объем расходов бюджета Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 8540,6 тыс. рублей;
предельный объем муниципального долга Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  в сумме 0,0 тыс. рублей;
верхний предел муниципального внутреннего долга Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  на 1 января 2021 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний  предел долга по муниципальным гарантиям Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики в сумме  0,0 тыс. рублей;
объем расходов на обслуживание муниципального долга Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  0,0 тыс. рублей;
прогнозируемый дефицит  бюджета Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики  в сумме 569,7 тыс. рублей».
2) в статье 3 слова «на 2020 год согласно приложениям 3, 31, 32» заменить словами «на 2020 год согласно приложениям 3, 31, 32, 33»;
3) в статье 4:
в части 1:
в пункте «а» слова «приложению 5, 51, 52» заменить словами «приложениям  5, 51, 52, 53»;
в пункте «д» слова «приложению 9, 91, 92» заменить словами «приложениям 9, 91, 92, 93»;
часть 3  изложить  в  следующей  редакции:
«3. Утвердить:
объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района  Чувашской  Республики:
 на 2020 год в сумме  3803,9 тыс. рублей; 
 на 2021 год в сумме  1548,9  тыс. рублей;
 на 2022 год в сумме  2074,5 тыс. рублей.
прогнозируемый объем доходов бюджета Краснооктябрьского  сельского  поселения Шумерлинского района Чувашской  Республики  от поступлений, указанных в статье 2 Решения Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения  Шумерлинского района Чувашской  Республики от 30 декабря  2013 года № 39/4 "О Дорожном фонде Краснооктябрьского сельского поселения  Шумерлинского района":
 на 2020 год в сумме  3803,9 тыс. рублей; 
 на 2021 год в сумме  1548,9  тыс. рублей;
 на 2022 год в сумме  2074,5 тыс. рублей».
4) дополнить приложениями  33, 53,93 согласно приложениям соответственно 1, 2, 4   к настоящему Решению;
5) приложения 7, 11 изложить в новой редакции согласно  приложений 3, 5 к настоящему Решению.

Статья 2
Настоящее Решение вступает в силу после его опубликования в издании «Вестник Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района».



Глава Краснооктябрьского
сельского поселения                                                                                 Т.В.Лазарева

                                                 

                                                  ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

от 30.12.2020 года

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и в связи с принятием Федерального закона от 31 июля 2020 г. N 259-ФЗ "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

администрация Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т: 

1. Установить, что с 1 января по 30 июня 2021 г. включительно граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы администрации Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики, а также лица, замещающие должности муниципальной службы администрации Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики, не предусмотренные перечнем должностей муниципальной службы администрации Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и претендующие на замещение должностей муниципальной службы администрации Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района Чувашской Республики, предусмотренных этим перечнем, вместе со сведениями, представляемыми по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», представляют уведомление о принадлежащих им, их супругам и несовершеннолетним детям цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте (при их наличии) по форме согласно приложению № 1 к Указу Президента Российской Федерации от 10 декабря 2020 г. № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
2. Уведомление, предусмотренное пунктом 1 настоящего постановления, представляется по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения соответствующей должности.
3. Настоящее постановление  вступает в силу после его официального опубликования в информационном издании «Вестник Краснооктябрьского сельского поселения», но не ранее 01 января 2021 года, и подлежит размещению на официальном сайте Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района в сети «Интернет».


Глава Краснооктябрьского 
сельского поселения   
Шумерлинского района                                                                                     Т.В. Лазарева           



                                                  ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНООКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ


О мерах по реализации решения Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района от 30.12.2020г. № 7/5 "О внесении изменений в решение Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района "О бюджете Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов""









 от 30.12.2020 года
 
В соответствии с решением Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района от 30.12.2020г. № 7/5 "О внесении изменений в решение Собрания депутатов Краснооктябрьского сельского поселения Шумерлинского района "О бюджете Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"", 

         администрация Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района       постановляет:

[bookmark: sub_1]1.  Принять к исполнению бюджет Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района на 2020 год  и на плановый период 2021 и 2022 годов с учетом изменений, внесенных решением Собрания депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района от 30.12.2020г. № 7/5 "О внесении изменений в решение Собрания депутатов Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района "О бюджете   Краснооктябрьского   сельского поселения Шумерлинского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"".
2. Утвердить прилагаемый перечень мероприятий по реализации решения Собрания депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района от 30.12. 2020г № 7/5 "О внесении изменений в решение Собрания депутатов Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района "О бюджете Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов"" (далее – решение о бюджете).

3. Главным распорядителям и получателям средств бюджета Краснооктябрьского  сельского поселения Шумерлинского района обеспечить результативное использование безвозмездных поступлений, имеющих целевое назначение.




Глава администрации Краснооктябрьского  сельского 
поселения Шумерлинского района                                                            Т.В. Лазарева
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