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Анат Кăмаша сали  
	
	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

НИЖНЕКУМАШКИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ

05.02.2021 г .    № 7
село Нижняя Кумашка


Председательствует – Председатель Собрания депутатов Архипова Нина Михайловна Секретарь  - Маскина Елизавета Михайловна
Избрано: 7 депутатов

Присутствовали: 6 депутатов:

	Семенова Наталья Николаевна
	Первомайский избирательный округ № 1

	Архипова Нина Михайловна
	Советский избирательный округ № 2

	Маскина Елизавета Михайловна
	Чапаевский избирательный округ № 3

	Михайлова Светлана Флегентовна
	Луговой избирательный округ № 4

	Уфилин Михаил Владимирович
	Верхнекумашкинский избирательный округ № 6


	Теников Сергей Николаевич
	Волжский избирательный округ № 7


Приглашенные: 

Ксенофонтов Н.М. – Заместитель прокурора Шумерлинской межрайонной прокуратуры

Губанов А.А.- депутат Собрания депутатов Шумерлинского района

Михайлов В.А.- председатель ТОС «Кумашка»

Иванова С.В. - заместитель начальника управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Шумерля Чувашской Республики – Чувашии 
Якимова Н.П. - медсестра врачебной амбулатории с. Нижняя Кумашка 

Кворум имеется
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет главы  Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района о работе администрации  Нижнекумашкинского сельского поселения  за 2020 год

         2. Разное
	7/1. СЛУШАЛИ:
	Главу Нижнекумашкинского сельского поселения  Шумерлинского района Губанову В.В. о работе администрации  Нижнекумашкинского сельского поселения  за 2020 год


Сегодня мы подводим итоги работы администрации сельского поселения за 2020 год и определяем наши перспективы развития на 2021 год. Администрация Нижнекумашкинского сельского поселения осуществляет работу в соответствии с Уставом Нижнекумашкинского сельского поселения и Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», которым четко определена ответственность местной власти за все вопросы жизнеобеспечения на территории поселения. Работа администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.

В состав Нижнекумашкинского сельского поселения входят 5 населенных пункта, в которых проживают 819 чел.Всего трудоспособного населения -544 чел, пенсионеров-290 чел, детей в возросте до 18 лет -150 чел., тружеников тыла-7чел., ветеранов труда 72 чел., инвалидов 56 чел., дети инвалиды 3. В нашем поселении проживают 10 многодетных семей.

Демографическая ситуация в поселении, как и целом по району, остаётся сложной: количество смертей превышает рождаемость, в прошедшем году родилось всего 4 ребенка, а умерли - 13 человек.

Ежедневно в администрацию сельского поселения обращаются граждане по самым разным вопросам. За 2020 год гражданам выдано 294 справок и выписок для оформления документов на получение различных видов пособий, домовладений и земельных участков в собственность также направлено 392 исходящих писем. Ежедневно на электронной адрес администрации поступают более 10 сообщений. Также в 2020году выдано, 1 разрешения на строительство, 1 разрешения на ввод (дорога Н.Кумашка), 1 градостроительный план, 2 уведомления о соответствии построенных объектов. В случае необходимости специалисты администрации оказывали гражданам помощь по разъяснению возникающих вопросов.

За отчетный год администрацией сельского поселения издано 88 постановлений,  23 распоряжений по основной деятельности и 46 распоряжений по личному составу, совершено 15 нотариальных действий. Проведено 18 заседаний Собрания депутатов Нижнекумашкинского сельского поселения, на которых приняты 42 решения. С 2020 года в поселении работают 7 депутатов.

При администрации сельского поселения работает Совет профилактики правонарушений. В 2020 году проведено 12 заседаний, рассмотрено 6 вопросов, обсуждено поведение 12 граждан по предоставлению МВД России. В администрации сельского поселения также ведется работа по воинскому учету граждан. Всего на воинском учете состоит 187 военнообязанных сержантов и рядовых, 3 офицера и 9 призывников.

В 2020 году Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведено 10 проверок в отношении администрации. Все нормативно-правовые акты приведены в соответствие согласно с действующим законодательством.

На территории Нижнекумашкинского сельского поселения было распределено 511 земельных долей. Из них -189 оформлены в собственность владельцами земельных долей, -106 не оформлены но платят налоги, -216 признаны невостребованными. Из 216 долей -130 оформлены администрацией сельского поселения, -16 обещали в суде оформить наследники, -29 находятся в висячем положении. Также в аренде у жителей сельского поселения находятся 168 земельный участок площадью 76,21 га. Администрацией собрано и сдано в бюджет в 2020г. арендной платы в сумме 11789 рубля. В 2021 году нужно будет продолжить работу по оформлению земель.

Один из основных секторов экономики поселения – это сельское хозяйство. На территории поселения 554 личных подсобных хозяйств, 1 сельск. коопер. «Дружба»,  6-кресттьянско-фермерских хозяйств. Они являются основными плательщиками налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.

Согласно 131 Федерального закона одним из основных вопросов, относящихся к полномочиям поселения, является формирование и исполнение бюджета поселения. Бюджет Нижнекумашкинского сельского поселения по доходам за 2020 год исполнен в  сумме 6841,3 тыс. рублей (к уровню прошлого года с ростом на 15,9%). В том числе собственные доходы поступили в объеме 891,7 тыс. рублей (к уровню прошлого года со снижением на 3,2%). В структуре  доходов собственные доходы занимают 13%. Безвозмездные поступления составили 5949,6 тыс. рублей из них финансовая помощь из бюджета Шумерлинского района 942 тыс. рублей. Расходы произведены в сумме 6829,4 тыс. рублей. Бюджет на конец отчетного финансового года с профицитом в сумме 11,9 тыс. рублей. В течение 2020 года выполнены определенные условия Соглашения с Министерством финансов Чувашской Республики на 2020 год, которые бы могли существенно увеличить доходную базу сельского поселения и соответственно дополнительно направить расходы на развитие и благоустройство населенных пунктов Нижнекумашскинского сельского поселения. Расходы сельского поселения за 2020 год произведены в сумме 6829,4 тыс. рублей, согласно утвержденных 11-ти муниципальных программ, что составило 94,95% от утвержденного плана. Кредиторская задолженность на 01.01.2021 года отсутствует, расходы по коммунальным услугам проведены в полном объеме. Администрацией сельского поселения ведется постоянный контроль за  собираемостью  налогов. В течение 2020 года работниками администрации периодически высылались и разносились извещения с напоминаниями об уплате налогов. Однако по данным налоговой инспекции на 01.12.2020 года недоимка по налогам жителей нашего поселения составляет в сумме 43,3 тыс. рубля, из них земельный налог 29 тыс. руб, имущественный налог 14,3 тыс. руб. Поступление земельного налога и налогана имущество физических лиц является основным налогом поселения, которые поступают 100% в бюджет поселения. В 2021 году нужно будет продолжить работу по снижению недоимки с населения.   

Основным направлением деятельности администрации является организация в границах поселения электро, тепло, газо и водо снабжения населения, водоотведения, сбора и вывоза ТБО, благоустройство мест общего пользования, ремонт и содержание автодорог. Одним из самых актуальных вопросов деятельности администрации был и остается вопрос благоустройства территории населенных пунктов. 

В течение 2020 года на столбах уличного освещения было заменено 41 лампочка. Всего израсходовано средств на замену лампочек в сумме 17,5тыс. руб, на уплату электроэнергии за уличное освещение израсходовано 61,1 руб. Работа по уличному освещению и замене лампочек будет продолжена и 2021 году. 

В селе Нижняя Кумашка по ул.Луговая в многоквартирных домах с 1984г. имеется централизованная система водоснабжения протяженностью 843м. На остальных улицах централизованное водоснабжение отсутствует. В 2020 году изготовили смету и прошли экспертизу по ремонту водобашни на 450 тыс.руб. В этом году надеюсь что пройдем конкурс в минстрое и нам выделят эту сумму для ремонта водобашни. В деревне Верхняя Кумашка централизованная система водоснабжения. В остальных населенных пунктах имеются колодцы. В 2021г. необходимо определить гарантирующую организацию по обслуживанию сферы водоснабжения, а также усилить работу по вопросу водоснабжения в селе Н. Кумашка, в поселках Волга и Ульяновское. 

    С апреля месяца население активно начинает заниматься уборкой своих придомовых территорий. В течение  весенне-летнего  и осеннего периода,  регулярно проводились субботники по уборке от мусора и скашивание обочин поселковых дорог. Хочу выразить слова благодарности жителям поселения, которые наводили и содержали в порядке свои придомовые территория.

Вывоз мусора с территории сельского поселения осуществляется региональным оператором ООО «МВК «Экоцентр» г. Чебоксары. В 2020 году на территории сельского поселения по инициативному бюджетированию построено 10 площадок на этих площадках в 2020 году были размещены 22 контейнера которые были выделены администрацией Шумерлинского района. Всего за 2019 и  2020 годы построили 16 контейнерных площадок, где были размещены 36 контейнеров. В перспективе хотим организовать раздельный сбор мусора.

Протяженность местных автомобильных дорог на территории сельского поселения составляет 19км на их содержание- это очистка от снега, скашивание травы с придорожных полос в 2020 году из бюджета направлено 148,7 тыс. руб. Договор на содержание дорог в 2020 году был заключен с ИП Ивановым В.В. Есть большая просьба администрации к жителям нашего поселения, чтобы не вываливали снег на проезжую часть автодороги, так как мешает при очистке снега и движению транспорта. 

На территории поселения имеется 1 кладбище, на котором также в течение года неоднократно организовывались субботники по очистке мусора, спиливанию и уборке деревьев, в 2020г была установлена мусорная площадка с контейнером. В 2021 году будут продолжены работы по очистке и благоустройству кладбища.   

 В соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 30.01.2017г. за №7 с 2017 года в Республике начата реализация проекта по развитию  инициативного бюджетирования, целью которого является поддержка инициатив граждан в решении вопросов местного значения. На участие в конкурсном отборе проектов 2020 года администрациями Шумерлинского района представлены 40 проектов на сумму 22,5 млн.руб. (это на 12 проектов больше чем в 2019г) в.т.ч.  7 проекта на сумму 2942,1 тыс рублей подготовлены Нижнекумашкинским сельским поселением. Все 7 проекта прошли в Минсельхозе конкурсный отбор и администрацией в 2020г. осуществлены все 7 проекта:

1) ремонт автомобильной дороги по ул Первомайская с.Нижняя Кумашка   т.е. покрытие асфальтом щебеночною дорогу протяженностью 320 метров и стоимостью проекта в сумме 867,3 тыс.руб. (респуб бюдж- 693,8 тыс.руб, местн бюдж-94,2 тыс.руб, с населения- 79,2 тыс. руб.)

2) ремонт автомобильной дороги по улице Заречная деревни Верхняя Кумашка  т.е. покрытие асфальтом щебеночную дорогу протяженностью 265 метров и стоимостью проекта в сумме 667,2 тыс.руб. (респуб бюдж-533,8 тыс.руб, местн бюдж-72,4 тыс.руб, с населения- 61 тыс. руб.)

3) установка нового памятника победы в селе Нижняя Кумашка по улице Луговая напротив администрации стоимостью проекта в сумме 297,2 тыс. рублей (респуб бюдж- 237,8 тыс.руб, местн бюдж-3 тыс.руб, с населения- 56,4 тыс. руб.). Хотелось к 75 летию Победы на 9 мая сделать открытие нового памятника, но из-за карантина пришлось отложить. Хочу выразить слова благодарности Михайлову Николаю Арсентьевичу который внес 10 тыс.руб, Пронихину Вячелаву Михайловичу который внес 3 тыс.руб, а также и другим жителям которые сделали свой вклад на строительство памятника.

4) установка нового памятника победы в поселке Волга стоимостью проекта в сумме 85,6тыс. руб. (респуб бюдж- 68,5 тыс.руб, местн бюдж-1 тыс.руб, с населения- 16,1 тыс. руб.). Хочу выразить слова благодарности инициатарам этого проекта Платонову Вячеславу Серафимовичу и Андрееву Владимиру Семеновичу которые установили плиту для будущего памятника.   

5) как уже было выше сказано установка 10 контейнерных площадок под ТКО стоимостью проекта в сумме 449,5 тыс.руб. (респуб бюдж- 359,6 тыс.руб, местн бюдж-9,9 тыс.руб, с населения- 80 тыс. руб.). Установили дополнительно по 1 в п.Волга и Ульяновское, 2 в д. В.Кумашка, 1 на кладбище и 5 в с. Н.Кумашка. 

6) автомобильная дорога с щебеночным покрытием по улице Московская деревни Верхняя Кумашка протяженностью 160 метров, шириной 3 метра стоимостью проекта 280,5 тыс.руб. (респуб бюдж- 224,4 тыс.руб, местн бюдж-6,1 тыс.руб, с населения- 50 тыс. руб.).

7) устройство противопожарного водоема с устройством противопожарного пирса в с.Нижняя Кумашка в сумме 294,9 тыс.руб.(респуб бюдж- 235,9 тыс.руб, местн бюдж-9 тыс.руб, с населения- 50 тыс. руб.).

На участие в конкурсном отборе проектов 2021 года администрациями Шумерлинского района представлены 76 проектов на 42 млн.руб.) в.т.ч.  4 проекта на сумму 1851,2 тыс. рублей подготовлены Нижнекумашкинским сельским поселением. Все 4 проекта прошли в Минсельхозе конкурсный отбор и будут осуществляться в 1 полугодии 2021 года.

Администрацией в 2021 году будут осуществлены следующие проекты:

1) это устройство уличного освещения по улице Луговая в селе Нижняя Кумашка  стоимостью проекта в сумме 938,6 тыс.руб. Из них с местного бюджета запланировао выделить 100 тыс. руб, с населения нужно собрать 87.7 тыс. руб, с республиканского бюджета 750.8 тыс. руб.  

 2) это устройство противопожарного водоема с устройством пирса в п.Волга стоимостью проекта в сумме 525,7 тыс.руб., из них 50 тыс.руб. запланировано выделить с местного бюджета, 55 тыс.руб. с населения собрать и 420,6 тыс.руб. с республиканского бюджета. 

3) это устройство переезда через реку Любима в д. Верхняя Кумашка по улице Московская стоимостью проекта в сумме 150,5 тыс.руб. С населения собраны и перечислены в бюджет 29 тыс.руб., с местного бюджета запланировано 1,1 тыс.руб., с республиканского бюджета 120,4 тыс. руб. 

4) это текущий ремонт внутренних электрических сетей на пищеблоке и в обеденном зале МБОУ Шумерлинская СОШ в с.Нижняя Кумашка стоимостью проекта в сумме 236,2 тыс. руб. С населения нужно собрать 23,6 тыс.руб, с бюджета 23,6 тыс.руб, с республиканского бюджета 189 тыс.руб.  

В 2021 году администрация сельского поселения совместно с населением планирует продолжить работу по реализации проектов, основанных на местных инициативах. Ведь как показала практика, инициативное бюджетирование - это не только один из ресурсов развития сельских территорий, но и возможность выстроить диалог между властью и населением, привлечь население к рассмотрению злободневных вопросов и определить приоритеты финансирования на муниципальном уровне.

Постановлением кабинета министров Чувашской Республики от 17.06.2020г. за №314 «О дополнительных мерах по комплексному развитию территорий населенных пунктов Чувашской Республики» в 2020г. каждому населенному пункту было выделено по 100 тыс. рублей. Нашему поселению были выделены 500 тыс.руб. После конкурсного отбора в Минсельхозе эти средства были направлены:

-в с.Нижняя Кумашка на благоустройство памятника победы по ул.Луговая, также на этиже средства отремонтировали изгородь вокруг водобашни в с.Н.Кумашка.                                                                                                                       

-в д.В.Кумашка и в поселках Волга и Ульяновское были приобретены и установлены детские площадки 

-ввиду отсутствия проживающих в разъезде Кумашка выделенные средства были направлены на уличное освещение по ул.Луговая в с.Нижняя Кумашка напротив многоквартирных домов.

 В конце 2020 года завершились работы по строительству автодороги по улицам Луговая, Крупская, Чапаева, Куганарская, Горького протяженностью 2км.465м. и стоимостью проекта в сумме 19854 тыс.руб. Строительство дороги осуществлял ООО «Дортех».    

Администрацией в 2020 году за счет дорожного фонда удалось выполнить работы по ремонту дорог в с. Нижняя Кумашка по улицам Луговая и Куганарская протяженностью 185м. на сумму 307 тыс.руб,а также по улице Набережная протяженностью 151м. на сумму 106 тыс.руб., в п.Волга по ул. Волжская протяженностью 95м. на сумму 134 тыс.руб. В 2021 году работа по ремонту дорог сельского поселения будет продолжена.

Особое внимание администрацией сельского поселения уделялось мероприятиям, направленным на профилактику терроризма, противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, а также были вручены памятки о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. В 2020 году в нашем поселении произошло  3 пожара. Работа в этом направлении администрацией будет продолжена и в 2021 году.

В Нижнекумашкинском сельском поселении функционирует структурное подразделение МБОУ «Шумерлинская СОШ», которая расположена в селе Нижняя Кумашка. Численность учащихся начальных классов 22 ученика, в детской дошкольной группе 16 детей. Школу посещают из 9 населенных пунктов, подвоз школьным автобусом. 

В 2020 году к 9 мая установили новую памятную доску на доме Полякова в д. Верхняя Кумашка по улице Заречная,  где жил герой советского союза гвардии ефрейтор Поляков Иван Кузьмич.

В 2020 году работниками культуры совместно с администрацией поселения проведены Масленица, возложение венков к 9 мая, установили новую памятную доску на доме Полякова в д. Верхняя Кумашка по улице Заречная,  где жил герой советского союза гвардии ефрейтор Поляков Иван Кузьмич, участвовали в районном конкурсе  семья года, провели день пожилых и день единства. Многие мероприятия пришлось отложить из-за карантина по короновирусу. Стало доброй традицией поздравлять с юбилеем наших жителей. В 2020 году поздравили Кириллову Христинию Кирилловну жительницу поселка Ульяновское которая отметила свой 102 год своего рождения, столетним юбилеем поздравили жительницу д. В.Кумашка Фомину Ольгу Михайловну, с 85 летним юбилеем поздравили Семьянину Серафиму Филипповну жительницу п.Волга, Смирнову Веру Петровну, Морозову Ольгу Ивановну жительниц с. Н.Кумашка, Васильеву Галину Сергеевну, Кузнецову Ольгу Никифоровну жительниц д.В.Кумашка, с 80 летним юбилеем поздравили жительниц п.Волга Никитину Анфису Егоровну, Осипову Марию Петровну, жителей с.Н.Кумашка Ветликову Елизавету Федоровну, Макарова Николая Ивановича д В.Кумашка Волкову Ольгу Ивановну, с теплыми словами их поздравил глава Шумерлинского района Рафинов Л.Г., с 70 летием поздравили жительниц с.Н.Кумашка Мизурову Любовь Васильевну, Зотову Юлию Степановну, Маскину Альбину Алексеевну с 60 летием Толстова Льва Михайловича и многих других.  С днем пожилых людей и с днем матери поздравили самых пожилых людей нашего поселения. С золотой свадьбой поздравили семьи Кондрашкиных (Леонида Кузьмича и Людмилу Федоровну) и Тимофеевых (Валентина Алексеевича и Галину Павловну) жителей с.Н.Кумашка. На все мероприятия в 2020 году администраций израсходовано 6668 рублей. В 2021 году все это будет продолжено, потому что такие мероприятия сплачивают людей. Жителями нашего поселения были предложены возобновить праздники «День деревни», над этим тоже в 2021 году по окончании карантина будем работать, постараемся провести эти мероприятия.

На территории сельского поселения функционирует одна сельская библиотека. Книжный фонд библиотеки на 1 января 2021 года составляет 6466 экземпляров. Библиотека оснащена компьютером, имеющим доступ в интернет. Одним из приоритетных направлений работы библиотеки является работа с детьми, которая ведется совместно с структурным подразделением Шумерлинской СОШ. В 2020 году был сделан ремонт библиотеки на сумму 316тыс.руб. В ходе ремонтных работ были заменены старые окна на пластиковые, входная дверь и косметический ремонт помещения внутри. После ремонта была модернизация библиотеки на 105тыс.руб. На эту сумму установлена новая мебель.

Приоритетным направлением в деятельности администрации сельского поселения была и остается организация медицинского обслуживания населения. Круглосуточную работу по сохранению здоровья наших жителей ведет Якимова Надежда Петровна. Она не только осуществляют прием пациентов в ФАПе, но и осуществляют патронаж детей, лечит больных на дому. Ежемесячно один раз осуществляется прием врача терапевта из районной больницы. 

В селе Нижняя Кумашка работает отделение почтовой связи, там трудятся одна заведующая почты и 3 почтальона. Каждый день с доставкой корреспонденции они обеспечивают население необходимыми повседневными товарами. 

В 2020 году были разработаны  проектно-сметные документации на капитальный ремонт здания спортивного зала и на благоустройство территории в сумме 600 тыс.руб. (490тыс.руб.и 110 тыс.руб.). В данный момент эти проекты направлены на экспертизу. Надеюсь в 2021 году удастся начать капитальный ремонт здание спортивного зала расположенного в с.Н.Кумашка по ул.Школьная 19.

В 2021 году в Шумерлинском районе будут проводить «День Республики». Нам выделяют 1200 тыс.руб. на востановление памятника победы, ограды и на другие работы в д.В.Кумашка, так как  старый был разобран и вывезен осенью 2020г. жителем этой деревни Адер Н.М. Также на эти средства мы должны установить бюст героя Советского Союза уроженца д.В.Кумашка Полякова И.К. Договор на изготовление бюста  заключен со скульптором Голубевым на сумму 550 тыс.руб. 

Многое в нашем поселении еще не сделано. Очень хочется в 2021 году начать работы по обеспечению питьевой водой жителей села Н.Кумашка, в поселках Волга и Ульяновское, продолжить работы по очистке водоемов(прудов),начать работу по обустройству канализации для двухэтажных домов, полностью покрыть асфальтом дорогу по ул Первомайская в с.Н.Кумашка, и много других проектов, но везде должна быть инициатива граждан нашего поселения.

13 сентября 2020 года состоялись выборы президента Чувашской Республики, а также выборы депутатов местного и районного собрания депутатов. Хочется поблагодарить жителей нашего поселения за активное участие в выборах. Также надеюсь на более активное участие жителей нашего поселения в предстоящих выборах в 2021 году. Это наш с Вами гражданский долг.

В заключение хочу отметить следующее. Администрация сельского поселения всегда рада услышать мнение жителей, и по возможности помогать в решении насущных проблем. Мы рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть поселению уже сегодня и завтра. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что многое зависит от нас самих. Пусть в этом году каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 

Хочу выразить слова благодарности Главе администрации Шумерлинского района Рафинову Л.Г. заместителям и специалистам администрации Шумерлинского района, депутатам районного и местного собрания депутатов, а также активным жителям нашего поселения за помощь и поддержку по выполнению намеченных планов направленных на улучшение качества жизни сельского поселения.     

Желаю всем кто присутствует на этом собрании и жителям Нижнекумашкинского сельского поселения крепкого здоровья, мира и согласия в семье, чистого и светлого неба над головой!  

Спасибо за внимание.
Губанов А.А.- депутат Собрания депутатов Шумерлинского района

Работа в Нижнекумашкинском сельском поселении проведена большая. Многое сделано по программе инициативного бюджетирования. Если мы хотим реализовывать проекты надо работать с населением, разъяснять. Проблем в поселении много. Одна из самых острых водоснабжение. Имеется проект «Строительство водопровода в с. Нижняя Кумашка», который мы не можем реализовать с 2013 года. В 2021 году будем работать по воплощению этого проекта в жизнь.
Михайлов В.А. – председатель ТОС «Кумашка»

Глава Нижнекумашкинского сельского поселения работает хорошо. Свою работу знает. Умеет работать с населением. Работу оцениваю на удовлетворительно.
Собрание депутатов Нижнекумашкинского сельского поселения  
Шумерлинского района Чувашской Республики решило:

1. Признать работу главы Нижнекумашкинского сельского поселения Шумерлинского района на «удовлетворительно».
2. Рекомендовать администрации Нижнекумашкинского  сельского поселения начать работу по решению следующих проблемных вопросов:

1. Строительство спортзала в с. Нижняя Кумашка

2. Строительство водопровода в с. Нижняя Кумашка

3. Строительство водопровода в пос. Волга и п. Ульяновское

4. Возобновление автобусного рейса в пос. Ульяновское один раз в неделю

5. Строительство канализации в МКД с. Нижняя Кумашка

6. Замена водопроводных сетей МКД с. Нижняя Кумашка

7. Строительство памятника Победы в д. Верхняя Кумашка

8. Очистка существующих прудов на территории сельского поселения

9. Весеннее затопление паводковыми водами поселка Волга

10. Ремонт клуба в пос. Волга

11. Ремонт водобашни в с. Нижняя Кумашка
12. Ремонт дороги между п. Волга и п. Ульяновское

13. Отсутствие врача в Нижнекумашкинской врачебной амбулатории

14. Очистка от снега мусорных площадок в населенных пунктах

15. Взымание платы ООО МВК «Экоцентром» за пустующие дома

Проголосовали: «за» - 6, «против»- нет   «воздержались» - нет
По второму вопросу слушали: 
Иванову С.В. - заместителя начальника управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Шумерля Чувашской Республики – Чувашии  о новшествах в пенсионном законодательстве в 2021 году, об индексации ежемесячных выплат, о материнском капитале, об электронных трудовых книжках

Якимову Н.П. - медсестру врачебной амбулатории с. Нижняя Кумашка о ситуации с коронавирусом на территории Нижнекумашкинского сельского поселения, о вакцинации

Собрание депутатов Нижнекумашкинского сельского поселения  

Шумерлинского района Чувашской Республики решило:
1. Принять информации к сведению.

Председатель Собрания депутатов                                                                 Архипова Н.М.
Секретарь Собрания депутатов                                                                   Маскина Е.М.
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