Вопрос: Предусмотрено ли законом право работодателя на увольнение лица, совмещающего работу, по указанному основанию?
Ответ: В соответствии со ст. 288 ТК РФ помимо оснований, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами, трудовой договор, заключенный на неопределенный срок с лицом, работающим по совместительству, может быть прекращен в случае приема на работу работника, для которого эта работа будет являться основной, о чем работодатель в письменной форме предупреждает указанное лицо не менее чем за две недели до прекращения трудового договора.
Если указанная процедура увольнения работодателем была соблюдена, трудовые отношения прекращены правомерно. Наличие большего стажа работы по сравнению с новым сотрудником юридического значения в рассматриваемом случае не имеет.
Особый порядок рассмотрения уголовных дел с учетом внесенных изменений.
Особый порядок судебного разбирательства проводится при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением и заключается в постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, то есть рассмотрение уголовного дела проводится без исследования и оценки доказательств, собранных по делу. Исследуются только материалы, характеризующие личность подсудимого.
Особый порядок судебного разбирательства не применяется в отношении несовершеннолетних.
Федеральным законом от 20.07.2020 № 224-ФЗ в уголовно-процессуальное законодательство внесены изменения, исключающие возможность применения особого порядка при рассмотрении уголовных дел о преступлениях, относящихся к категории тяжких, то есть максимальное наказание за которые составляет более 5 лет лишения свободы.
Таким образом, особый порядок судебного разбирательства предусмотрен только за совершение преступлений небольшой или средней тяжести, максимальное наказание за которые предусмотрено не более 5 лет лишения свободы.
В случае признания подсудимого виновным, ему назначается наказание, которое не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление. Например, наказание за совершение тайного хищения чужого имущества, то есть кражи, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст. 158 УК РФ и максимально возможное наказание составляет 2 года лишения свободы, при рассмотрении уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства не может превышать 1 года 4 месяцев.
Приговор, постановленный в особом порядке судебного разбирательства, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.
Отказ от договора личного страхования при получении кредита в банке.
Как правило, одним из условий предоставления гражданину потребительского кредита банком является заключение договора личного страхования.
Страхователь вправе отказаться от договора страхования в любое время, если к моменту отказа возможность наступления страхового случая не отпала (ч. 2 ст. 958 Гражданского кодекса РФ).
Таким образом, в договоре страхования, заключенного гражданином при получении кредита, должно быть предусмотрено право застрахованного физического лица о возврате ему уплаченной страховой премии в случае отказа от договора страхования в течение 14 календарных дней со дня его заключения независимо от момента уплаты страховой премии, при отсутствии в данном периоде событий, имеющих признаки страхового случая (п. 1 Указание Центрального банка Российской Федерации от 20.11.2015 № 3854-У «О минимальных (стандартных) требованиях к условиям и порядку осуществления отдельных видов добровольного страхования»).
Условия договора, ущемляющие права потребителя, признаются недействительными (п. 1 ст. 16 Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей»).
При отказе страховщика выплатить в добровольном порядке страховую премию гражданин вправе обратиться за разрешением спора в суд.
На что следует обратить внимание при получении микрозайма в микрофинансовой организации?
Правовые основы осуществления микрофинансовой деятельности установлены Федеральным законом от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». Основной деятельностью микрофинансовых организаций является выдача микрозаймов.
До обращения с целью получения займа необходимо убедиться в том, что микрофинансовая организация внесена в государственный реестр микрофинансовых организаций, который ведет Банк России. Это возможно сделать либо обратившись в Банк России для получения выписки из этого реестра, или непосредственно в микрофинансовую организацию с просьбой предъявить такую выписку или копию Свидетельства о внесении сведений о ней в указанный реестр.
Также необходимо заранее ознакомиться с правилами предоставления микрозайма, утвержденными микрофинансовыми организациями. В соответствии с ч. 3 ст. 8 Федерального закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» правила предоставления микрозайма в обязательном порядке должны содержать следующие сведения: порядок подачи заявления на предоставление микрозайма и порядок его рассмотрения; порядок заключения договора микрозайма и порядок предоставления заемщику трафика платежей; иные условия, установленные внутренними документами микрофинансовой организации и не являющиеся условиями договора микрозайма.
Действующее законодательство обязывает размещать копию указанных правил в доступном для обозрения и ознакомления месте и в Интернете.
Также в местах оказания финансовых услуг вы можете бесплатно получить информацию, в частности, об услугах микрофинансовой организации, об установленном порядке разъяснения условий договора о микрозайме и иных документов, связанных с его получением, о рисках и возможных негативных финансовых последствиях выдачи займа, о способах досудебного урегулирования спора в соответствии с положениями Базового стандарта, утвержденного Банком России 22.06.2017.

