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КИЛЬДИШЕВСКИЕ  вести
	официальное информационное издание 

Кильдишевского сельского поселения

ядринского района чувашской республики


Информация Прокуратуры Ядринского района

Прокуратура Ядринского района потребовала провести капитальный ремонт жилого помещения сироты, не отвечающего требованиям благоустроенности 

Прокуратурой Ядринского района проведена проверка по обращению, связанному с вопросом обеспечения благоустроенным жилым помещением лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.


Установлено, что Ядринской районной администрацией в 2014 году лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставлено благоустроенное жилое помещение.


Вместе с тем, согласно заключению эксперта судебной строительно-технической экспертизы, в квартире, предоставленной сироте, требуется капитальный ремонт, предоставленное жилое помещение признано не пригодным для проживания и не отвечающим требованиям благоустроенности.


С целью защиты жилищных прав сироты, являющегося инвалидом 2 группы, прокуратурой района в Ядринский районный суд направлено исковое заявление с обязанием Ядринской районной администрации провести капитальный ремонт жилого помещения.


Решением Ядринского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены, ход исполнения решения на контроле прокуратуры района.

Прокурор района старший советник юстиции                                                            Ю.А. Фуражников

Прокуратурой Ядринского района совместно с контролирующими органами проведена проверка исполнения законодательства по предупреждению и профилактике лесных пожаров на территории района. 

В ходе проверки исполнения лесного законодательства и Правил пожарной безопасности установлено, что на территории лесной зоны проведены устройства и прочистка противопожарных минерализованных полос, установлены противопожарные аншлаги, содержащие информацию о мерах пожарной безопасности в лесах, проведены рубки ухода за растущими молодняками.

В ходе проверки лесопилок и предприятий лесоперерабатывающего комплекса   выявлены нарушения требований пожарной безопасности, по которым прокуратурой района в отношении 3 индивидуальных предпринимателей возбуждены производства об административном правонарушений по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ (нарушение правил пожарной безопасности ) , по результатам рассмотрения которых они привлечены к административной ответственности.

Также в адрес 3 глав сельских поселений, где  мероприятия по обеспечению очистки сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, отходов производства и потребления и других горючих материалов вблизи минерализованной полосы не проводились внесены представления с требованием привести населенные пункты в соответствии с требованиям противопожарной безопасности.

Прокурор района                                                                                                          Ю.А.Фуражников
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