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КИЛЬДИШЕВСКИЕ  вести
	официальное информационное издание 

Кильдишевского сельского поселения

ядринского района чувашской республики


ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту бюджета Кильдишевского сельского

поселения Ядринского района Чувашской Республики на 2021 год и на

плановый период 2022 и 2023 годов

     от 23 ноября 2020 г.            
                                 Кильдишевский СК

Присутствуют – 31 чел

  Президиум: 

Алексеев Н.В. - глава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, председатель,    

Дмитриев Д.И.  – председатель Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики,

Сергеева А.В. - специалист-эксперт администрации Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, секретарь.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

           1.Публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «О бюджете Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

    
1.Выступил:

Алексеев Н.В., глава Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики.

 
 Ознакомил с общим порядком организации публичных слушаний. В соответствии cт.28 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.23 закона Чувашской Республики от 18.10.2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», ст.16 Устава  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, на публичные слушания в обязательном порядке должен выноситься проект  бюджета Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики. Постановлением главы Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики № 42 от 06 ноября 2020 года публичные слушания назначены на 23 ноября 2020 года в Кильдишевском сельском клубе.

Слушали:

Сергееву А.В., специалиста-эксперта администрации сельского поселения: в печатном издании Кильдишевского сельского поселения «Кильдишевские вести» от 06 ноября 2020 года № 24 был напечатан проект бюджета Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, а также размещен на официальном сайте Кильдишевского сельского поселения в сети интернет.

     Доходная часть Кильдишевского сельского поселения в 2021 году составит 3264,477 тыс. рублей. В структуре доходов Кильдишевского сельского поселения налоговые поступления составляют 518,800 тыс. рублей. Дотации бюджетам поселения на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности по решению вопросов местного значения составляют 2037,700 тыс. руб. Субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету 103,382 тыс. руб.
          Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений составит 27,000 тыс. руб.

          Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений, составит 152,200 тыс. руб.

Расходы бюджета Кильдишевского сельского поселения на 2021 год прогнозируются в размере 3264,477тыс. руб.  Структура расходов бюджета Кильдишевского сельского поселения состоит из 6 разделов и соответствует бюджетной классификации.

Выступили: Дмитриев Д.И. - предложил в расходной части бюджета запланировать ремонт Кильдишевского сельского клуба.

Решили:

Направить проект решения Собрания депутатов  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики «О бюджете Кильдишевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»  с внесенными изменениями на рассмотрение Собранию депутатов  Кильдишевского  сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики и принятия в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, законодательства Чувашской Республики, муниципальных правовых актов Ядринского района Чувашской Республики,  Кильдишевского сельского поселения Ядринского района  Чувашской Республики  в установленном порядке.

 Голосовали: за - 31, против – нет, воздержались – нет.

Председатель                                                                                   Алексеев Н.В.

Секретарь

                                                                    Сергеева А.В.
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