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ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ
Вступили в силу изменения в Уголовный кодекс РФ в части уточнения оснований уголовной ответственности за сбыт немаркированной продукции

С 01.12.2021 вступил в силу федеральный закон, предусматривающий изменение ст. 171.1 УК РФ в части уточнения оснований уголовной ответственности за сбыт немаркированной продукции.

Ранее действовавшая редакция ч. ч. 1 и 3 ст. 171.1 УК РФ предусматривала уголовную ответственность только за производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта и сбыт товаров и продукции либо продовольственных товаров соответственно без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации.

Вступившая с силу редакция данной статьи уголовного закона предусмотрела также уголовную ответственность за указанные действия, совершенные с использованием заведомо поддельных средств идентификации для маркировки товаров.

Изменения закона были обусловлены распространенностью случаев нанесения на товары подложных средств идентификации, что влекло невозможность их применения в фискальных целях и способствовало негативному влиянию незаконного оборота продукции на экономику государства.

 

Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков

Может ли работодатель направить работника выполнять работу,
не предусмотренную трудовым договором

В силу статьи 60 Трудового кодекса Российской Федерации запрещается требовать от работника выполнения работы, не обусловленной трудовым договором.

Исключения из данного правила возможны только в строго определённых законом случаях.

К таковым, в частности, закон относит катастрофы природного или техногенного характера, производственные аварии, несчастные случаи на производстве, пожар, наводнение, голод, землетрясение, эпидемию или эпизоотию, а также любые исключительные случаи, ставящие под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части (ч. 2 ст. 72.2 ТК РФ).

В этих случаях работник может быть переведен без его согласия на срок до одного месяца на не обусловленную трудовым договором работу у того же работодателя для предотвращения указанных случаев или устранения их последствий.

Такой перевод допускается также при простое (временной приостановки работы по причинам экономического, технологического, технического или организационного характера), необходимости предотвращения уничтожения или порчи имущества либо замещения временно отсутствующего работника. При этом причины перевода должны быть вызваны чрезвычайными обстоятельствами, перечисленными в ч. 2 ст. 72.2 ТК РФ. Если выполняемая работа требует более низкой квалификации, то такой перевод допускается только с письменного согласия работника.

Оплата труда работника производится по выполняемой работе, но не ниже среднего заработка по прежней работе.

Необходимо отметить, что обязанность доказать наличие обстоятельств, с которыми закон связывает возможность такого перевода, возлагается на работодателя.

Отказ от выполнения работы при переводе, совершенном с соблюдением закона, признается нарушением трудовой дисциплины, а невыход на работу – прогулом.

Заместитель прокурора 

Яльчикского района

советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков

Об уголовной ответственности за необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение лица, достигшего предпенсионного возраста

В связи с изменением возраста выхода на пенсию граждан России Федеральным законом от 03.10.2019 № 352-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации.

Уголовный Кодекс РФ дополнен статьей 144.1, в соответствии с которой введена уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения им предпенсионного возраста, а равно необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам. За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов.

При этом под предпенсионным возрастом понимается возрастной период продолжительностью до пяти лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации. 
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С 30 ноября 2021 года у работников-инвалидов, работников, ухаживающих за инвалидами,
и работников с детьми больше гарантий

Федеральными законами от 19.11.2021 № 372-ФЗ, № 373-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс РФ, согласно которым работники, ухаживающие за родственниками с I группой инвалидности, получили право на двухнедельный отпуск за свой счет.

Расширен перечень работников, которых нельзя без их согласия направлять в командировки, привлекать к ночной и сверхурочной работе, работе в выходные и праздники. В перечень включены:

- сотрудники, воспитывающие без супруга (супруги) детей до 14 лет;

- сотрудники, воспитывающие детей до 14 лет, если другой родитель вахтовик;

- опекуны детей до 14 лет;

- родители 3 и более детей до 18 лет, младшему из которых меньше 14.

Направить в командировку сотрудников-инвалидов можно только с их согласия и только, если нет медицинских противопоказаний. Таких сотрудников нужно письменно ознакомить с правом отказаться от командировки.
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Утверждены новые нормы нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей

В соответствии с частью второй ст. 253 Трудового кодекса РФ запрещается применение труда женщин на работах, связанных с подъемом и перемещением вручную тяжестей, превышающих предельно допустимые для них нормы.

В настоящее время нормы предельно допустимых нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную установлены постановлением Правительства РФ от 06.02.1993 № 105.

Взамен указанного постановления Минтруд России приказом от 14.09.2021 № 629н утвердил новые нормы нагрузок для женщин. Поднимать и перемещать (как и сейчас) разрешается:

- до 10 кг - не более 2 раз в час при чередовании с другой работой;

- до 7 кг - постоянно в течение смены.

Также введено правило: разово можно поднимать максимум 15 кг. Масса груза, перемещаемого в течение часа, в сумме не должна превышать 350 кг при подъеме с рабочей поверхности и 175 кг - с пола.

Приказ вступает в силу с 1 марта 2022 г. и действует до 1 марта 2028 г.
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Об утверждении Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы

Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2021-2024 годы.

Указом утверждено, что Национальный план реализуется путем осуществления государственными органами, органами местного самоуправления и организациями мероприятий, направленных на предупреждение коррупции и борьбу с ней, а также на минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.

Одними из основных мероприятий, направленных по борьбе с коррупцией и ликвидации последствий от нее следует отметить:

- требования к Министерству труда Российской Федерации разработать методические рекомендации по вопросам проведения антикоррупционных проверок;

- подготовка Правительством Российской Федерации с участием Генеральной прокуратуры Российской Федерации предложений по установлению временного ограничения права лица, полномочия которого были досрочно прекращены и которое было уволено с государственной (муниципальной) службы или с работы в связи с несоблюдением антикоррупционных стандартов, назначаться на государственные (муниципальные) должности, поступать на государственную (муниципальную) службу, занимать отдельные должности в организациях, учредителями или контролирующими лицами которых являются Российская Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование, а также в российских организациях, деятельность которых контролируется государственными корпорациями (компаниями), публично-правовыми компаниями.

- разработка Правительством Российской Федерации предложений о порядке предоставления государственными органами, органами местного самоуправления и организациями копий справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера иным государственным органам при проведении доследственной проверки, расследовании уголовного дела, а также в иных случаях.
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