ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности  антинаркотической комиссии на территории Кильдюшевского сельского поселения   Яльчикского района Чувашской Республики за 3 квартал 2020г

В течение 3 квартала  2020  года в администрации Кильдюшевского сельского поселения провели одно заседание антинаркотической комиссии. На заседании рассмотрены вопросы:

1.Итоги проведенных мероприятий по выявлению очагов и уничтожению дикорастущих и наркосодержащих растений (мака) на территории сельского поселения.

2.Итоги организации и проведения летнего отдыха несовершеннолетних подростков, состоящих на учете в органах системы профилактики.

С мая по конец сентября 2020г совместно с участковым уполномоченным полиции был проведен обход во всех деревнях сельского поселения по выявлению  очагов и уничтожению дикорастущих и наркосодержащих растений (мака), а также производился осмотр заброшенных жилых домов, земельных участков на предмет произрастания дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств.

На протяжении всего года производилось информирование населения об ответственности, связанной с незаконным выращиванием растений, содержащих наркотические средства, размещались стенды в местах массового посещения людей. С целью противодействия распространению потребления наркотиков среди молодёжи и подростков, регулярно проводились разъяснительные профилактические работы. 

На каникулах при школе в этом году не был организован летний лагерь отдыха и оздоровления школьников. Но тем не менее школа в течение летних каникул проводила с детьми беседы по профилактике наркомании, алкоголизма, токсикомании.

    С целью выявления неблагополучных семей, безнадзорных детей, члены комиссии Совета профилактики совместно с участковым уполномоченным полиции, инспектором по делам несовершеннолетних постоянно посещают неблагополучные семьи и проводят профилактические беседы с родителями по профилактике наркомании, алкоголизма, токсикомании.
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