Отчет Совета профилактики правонарушений
Кильдюшевского сельского поселения за I квартал 2021 года
 
На территории Кильдюшевского сельского поселения, с целью уменьшения количества правонарушений и преступлений среди подростков и взрослого населения, пропаганды здорового образа жизни создан Совет профилактики по вопросам охраны правопорядка и безопасности. Советом профилактики сельского поселения приняты на учет лица, злоупотребляющие спиртными напитками, состоящие на учете в ОП по Яльчикскому району МО МВД России «Комсомольский», ранее судимые, лица, страдающие психическим расстройством, а также неблагополучные семьи, несовершеннолетние лица, состоящие на профилактическом учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по Яльчикскому району.
Согласно плану работы,  каждый месяц на территории Кильдюшевского сельского поселения проходит заседание Совета по профилактике правонарушений с участием участкового уполномоченного полиции ОУУП и ПДН ОП по Яльчикскому району МО МВД России «Комсомольский» Еремеева П.С.
В 2021 году состоялось 3 заседания Совета профилактики: 22.01.2021г., 19.02.2021г., 26.03.2021г.
На первом заседании Совета по профилактике правонарушений на повестке дня стояли: утверждение плана работы на 2021 год; об итогах посещения семей, находящихся в социально-опасном положении; рассмотрение представления об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления (других нарушений закона), ОП по Яльчикскому району межмуниципального отдела МВД России «Комсомольский». На профилактическую беседу был приглашен 1 житель поселения.
На втором заседании Совета по профилактике правонарушений был рассмотрен вопрос о состоянии межведомственного взаимодействия субъектов профилактики  по предупреждению преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе совершаемых в семьях, находящихся в социально-опасном положении, по Кильдюшевскому сельскому поселению.  На профилактическую беседу были приглашены 3 жителя поселения.
На третьем заседании Совета по профилактике правонарушений на повестке дня стояло рассмотрение представления об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления (других нарушений закона), ОП по Яльчикскому району межмуниципального отдела МВД России «Комсомольский». На профилактическую беседу были приглашены 2 жителя поселения.
В целях содействия правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности, выявления потенциальных правонарушителей и предупреждения противоправных действий, с каждым приглашенным была проведена профилактическая работа с целью недопущения в дальнейшем совершения преступления и административных правонарушений.
На каждом заседании Совета по профилактике правонарушений участковый уполномоченный полиции Еремеев П.С. знакомит присутствующих с состоянием преступности на территории сельского поселения, о предотвращении мошеннических действий в отношении граждан по интернету, телефону и разъясняет меры предосторожности. Так же сообщает меры, которые должны принимать для предотвращения преступлений, таких как хищение чужого имущества, совершения мошеннических действий, продажи фальсифицированной алкогольной продукции, суррогатной спиртосодержащей жидкостью, причинение вреда здоровью, о необходимости усиления внимания за поведением несовершеннолетних лиц в целях недопущения несчастных случаев.
На сходах граждан населенных пунктов Кильдюшевского сельского поселения Яльчикского района рассматривались вопросы о  моральной и правовой ответственности населения перед обществом, государством, социальных и правовых последствиях продолжения антиобщественного поведения. Одной из проблем, существующей в нашем обществе, является совершение преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. Основными причинами совершения бытовых преступлений является разлад и разногласия в семьях, как правило, злоупотребление спиртными напитками супругов, что приводит к ссорам и скандалам, в результате которых провоцируется и происходят драки. Семейные ссоры отрицательно влияют на воспитание малолетних детей. Глава сельского поселения призвал всех не нарушать закон, не совершать правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и общественных местах.
 Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта - это общественно опасные деяния, они создают угрозу жизни и здоровью людей. С.П.Солин о недопустимости совершения преступлений и наступления уголовной ответственности за совершенные преступления. 
   Также на сходах рассматриваются вопросы об участии населения в профилактике правонарушений и необходимости поддержания надлежащего общественного порядка, в том числе проведение профилактических мероприятий, направленных на обнаружение и своевременное информирование заинтересованных служб, администрации Кильдюшевского сельского поселения и с целью повышения активизации гражданской позиции населения сельского поселения по отношению к проблеме противодействия наркомании, незаконного оборота и потребления наркотиков, курительных смесей. 
В сельских библиотеках периодически готовятся выставки с информацией о профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни, проводятся беседы, дискуссии и игры. В Кильдюшевском, Новотинчуринском и Кушелгинском сельских домах культуры функционируют различные кружки для вовлечения детей и взрослых в творческий процесс и занятия их на досуге.
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