ОТЧЕТ

ГЛАВЫ КИЛЬДЮШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА  2021  ГОД.
Добрый день, уважаемые жители сельского поселения!
        На территории Кильдюшевского сельского поселения Яльчикского района расположены 7 населенных пунктов. Общая земельная площадь – 7 628 га. Всего хозяйств – 1 063, постоянных – 753, дачных – 310. Численность населения сельского поселения на 1 января 2021 года составила 1418 человек.

Демографическая ситуация в районе характеризуется продолжающимися процессами естественной и миграционной убыли населения.
- Зарегистрировано браков:   в 2020 г. - 3 семьи,    в 2021 г. -1 семья
- Зарегистрировано разводов: в 2020 г. - 1 семья,  в 2021 г. – 3 семьи.
- Рождаемость:  в 2020 г. – 6 детей,   в 2021 г. – 3 ребенка (все из с.Новое Тинчурино).

- Смертность:   в 2020 г. - 45 чел.,     в 2021 г. -  48 чел.
Администрация сельского поселения выполняет функции в соответствии с Уставом. 
При администрации сельского поселения работает Совет профилактики. На территории Кильдюшевского сельского поселения  в рамках  работы по профилактике правонарушений ведется систематический учет лиц, склонных к совершению правонарушений. Указанная деятельность предполагает решение задач по  выявлению и устранению причин и условий, способствующих  антиобщественному  поведению и совершению  правонарушений, выявлению лиц, склонных к совершению  правонарушений, выявлению лиц, пострадавших от правонарушений или подверженных риску  стать таковыми, и, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, мониторингу в сфере профилактики  правонарушений. В профилактической работе на территории сельского поселения участвуют, прежде всего, образовательные и культурные учреждения: МБОУ «Кильдюшевская СОШ», сельские дома культуры д.Кильдюшево, с.Кушелга, с.Новое Тинчурино, также сельские библиотеки этих населенных пунктов, Кильдюшевская врачебная амбулатория, ФАП с.Новое Тинчурино, с.Кушелга, д.Эмметево. Весомый вклад в организацию работы вносят и сельскохозяйственные предприятия, расположенные на территории сельского поселения.
В Кильдюшевском сельском поселении Советом профилактики за 2021 год проделана определенная работа в сфере профилактики преступлений и правонарушений. Уделялось внимание  предупреждению, пресечению преступлений, защите личности от преступных посягательств, усилению предупредительно-профилактической работы, обеспечению общественного порядка на улицах и в общественных местах.

 Советом профилактики проведены 12 заседаний. На заседания приглашены и обсуждены поведения 22 человек. Рассмотрено пять представлений.

 По состоянию на конец 2021 года  на профилактическом учете состоят 18 контролируемых лица. 

   По сельскому поселению семей, состоящих на учете в КДН и ЗП при администрации Яльчикского района  три семьи. Члены совета профилактики за 2021 год посетили эти семьи, составили акты обследования жилищно-бытовых условий.

 Состоящих в группе риска  - две  семьи. Посетили и обследовали жилищно-бытовые условия неблагополучных семей. На все семьи составлены акты обследования жилищно-бытовых условий.

           Рассмотрены поведения граждан, совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и проведена профилактическая беседа с приглашением их на Совет профилактики. Также рассмотрены поведения осужденных, склонных к совершению повторных новых преступлений.         Периодически проводятся беседы с лицами, привлеченными  к административному наказанию. При привлечении решением суда граждан к общественно-полезным работам в виде обязательных работ на территории сельского поселения своевременно организуется работа и ежедневный контроль.

       Проводятся различные мероприятия по профилактике правонарушений среди молодёжи и школьников:

1) беседы о наркомании, табакокурении  и  алкоголизме;

2) классные часы, лекции по  тематике;

3) уроки правовых знаний.

         В истекшем периоде  проведена профилактическая беседа с гражданами, выезжающими на заработки за пределы Яльчикского района и Чувашской Республики.   
         Также при администрации сельского поселения  функционируют антитеррористическая и антинаркотическая комиссии. В 2021 году в  администрации 

Кильдюшевского сельского поселения проведено 4 заседания антитеррористической  комиссии. За отчетный период   на территории сельского поселения не было допущено нарушений общественного порядка на почве экстремизма, религиозного,

этнического и социального характера.
          Работа антинаркотической комиссии при администрации Кильдюшевского сельского поселения Яльчикского района  осуществлялась в соответствии с планом работы на 2021 г. В 2021 году было проведено четыре заседания антинаркотической комиссии. Сельские дома культуры, библиотеки, являясь просветительскими, информационными учреждениями, ведут активную работу в данном направлении. 

        Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. В 2021 году подлежащих призыву на военную службу было 29 призывников, из них на службу отправлено 2 призывников (один из них по контракту), 3 получили военный билет ввиду болезни.    
        В Кильдюшевском сельском поселении  проводится  целенаправленная работа развития физической культуры, спорта, и  формирования здорового образа жизни населения. Массовое вовлечение населения к занятиям физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой направленности ежегодно осуществляется благодаря проведению в сельском поселении физкультурно-спортивных массовых мероприятий, спортивных состязаний. Для этого создана значительная материальная база: хоккейная коробка, тренажерный зал, детская площадка в с.Новое Тинчурино, спортзалы МБОУ «Кильдюшевская СОШ», Кильдюшевского СДК, детско-спортивные площадки в д. Кильдюшево и с.Кушелга. Спортивные команды поселения участвуют во многих районных и республиканских соревнованиях.  По итогам спартакиады среди сельских поселений района за 2021 год Кильдюшевское сельское поселение заняло 1 место.
Бюджет Кильдюшевского сельского поселения по доходам за 2021 год составил  

10 334 743,84  (исполнено 101,9 %), в том числе:

 - налоговые и неналоговые доходы 3 225 773,62  рублей (106,5%),
 - безвозмездные перечисления  7 102 872,02 рублей (99,9%), 
 - прочие безвозмездные поступления 6 098,20 (100%). 
Бюджет сельского поселения исполнен на 101,9 % в сумме 10 334 743,84 руб.          

Расходы бюджета сельского поселения составили  9 622 696,01 рублей (98,2%).
           Бюджет сельского поселения пополняется от добровольных взносов с физических лиц. Всего поступило – 90 000 руб.  Израсходовали в основном на благоустройство населенных пунктов.

     В сельском поселении создана Муниципальная пожарная охрана. В их распоряжении имеется одна пожарная автомашина и две мотопомпы. Три водителя пожарной автомашины по графику дежурят круглосуточно. В зимнее время пожарная автомашина находится в теплом гараже ООО «Эмметево».

      На содержание Муниципальной пожарной охраны и пожарной автомашины всего поступило от населения добровольных взносов 69 050 руб.  

Социальные объекты:

       На территории сельского поселения работают: 3 сельских дома культуры; 3 сельские библиотеки; 1 музей истории и культуры. Численность работников культуры – 7 чел. МБОУ «Кильдюшевская СОШ» (126 обучающихся). Также при школе работает дошкольная группа МБОУ «Кильдюшевская СОШ», посещают - 8 детей.

      Для повышения жизненного уровня функционируют: Кильдюшевская врачебная амбулатория и 3 ФАП (фельдшерско-акушерских пунктов); отделение стационарного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, где проживают 20 человек; 1 филиал сбербанка; 2 почтовых отделения связи; 12 магазинов; 2 церкви и одна часовня, еще 3 часовни на родниках. В каждую пятницу в деревне Кильдюшево функционирует «Ярмарка выходного дня». 

      На территории сельского поселения имеются водопроводы, которыми пользуются жители населенных пунктов с. Кушелга – 5 864 м., д. Полевые Пинеры – 3 132 м.  и д. Кильдюшево. Водопроводы и артезианские скважины зарегистрированы на сельское поселение. Водопроводные сети старые, постоянно происходят аварии.
Социальное обеспечение населения:

      На сегодняшний день по сельскому поселению для улучшения жилищных условий на учете состоят 15 семей.   

Экологическая безопасность и благоустройство территорий:

      Вывоз ТКО осуществляет через ООО «Экоцентр», мусоровоз приезжает по графику – в каждую среду.
     На территории сельского поселения имеются 3 памятника и 2 обелиска, бетонная площадка  памятника в дер. Кильдюшево требует капитального ремонта. В селах Новое Тинчурино и Кушелга, дер. Шаймурзино к действующим памятникам и обелиску дополнительно за счет спонсоров установлены стелы «Возвратившимся с войны победителям», осталось установить в д. Кильдюшево и д. Полевые Пинеры. 
    Благоустройство всегда было одним из важнейших направлений работы администрации сельского поселения. В целях решения комплекса проблем по организации, сбору и удалению отходов и уборки населенных пунктов поселения проведены субботники, наводились санитарные порядки на кладбищах жителями населенных пунктов  во главе депутатов и старост. 
         Но все же необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, высадке деревьев и кустарников. Долг каждого жителя - думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами.
     Каждый год на территории сельского поселения силами учащихся школ и населения высаживали саженцы деревьев. В 2021 году на территории Кильдюшевского сельского поселения в рамках месячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению прошла экологическая акция по посадке деревьев «Сад памяти». Данная акция посвящена 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. Жители д. Кильдюшево посадили лес в память односельчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941 -1945 гг. Уроженцы и жители с. Новое Тинчурино посадили деревья у лесного массива Сартас вармане.

    В ночное время суток освещаем улицы населенных пунктов. В настоящее время на улицах населенных пунктов установлены светильники с энергосберегающими лампочками – 225 шт.     

     По проекту развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, проведены работы:

- по очистке противопожарного водоема в д. Шаймурзино на 210,5 тыс. рублей, 

- устройству нежилого помещения на кладбище деревни Эмметево на 414 тыс. рублей;

- устройству нежилого помещения на кладбище деревни Кильдюшево на 420 тыс. рублей;

          - устройству ограждения детской и спортивной площадок по ул. 40 лет Победы д. Кильдюшево на 433,8 тыс. рублей.  
         - устройство детской и спортивной площадки в с. Кушелга на 2 424 111,47 рублей.  Выражаем всем огромную благодарность.
Ремонт и содержание дорог:

       Каждый год ведутся работы по благоустройству дорог на улицах населенных пунктов. В 2021 году на средства бюджета (9%:91%),  отремонтировали дорогу с засыпкой щебенки в селе Новое Тинчурино
 - по переулку между улицами Южная и Кузнецова Кели, протяженностью - 242 м, 
-  по пер. Восточный, протяженностью - 150 м, 
- от ул. Приозерная до ул. Садовая, протяженностью - 427 м, 
в д.Большая Ерыкла дорогу по ул.Ерыклинская, протяженностью - 155 м.
     В зимний период производится очистка дорог от снега по улицам населенных пунктов сельского поселения. Договора заключены с ООО «Эмметево», СХПК «Труд», «АСК – Яльчики». На 2022 год договора заключены с теми же с/х предприятиями.

Сельское хозяйство:

      На территории сельского поселения работают два фермерские хозяйства: КФХ «Галкин», КФХ «Семенов» и 3 сельскохозяйственных предприятия:

Общий объем посевов сельскохозяйственных культур Кильдюшевского сельского поселения в 2021 году составил 5267 га, том числе зерновые культуры были засеяны на 3217 га, картофель – на 247 га, кормовые культуры – на 1803 га.

За 2021 год поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских фермерских хозяйствах по сравнению с 2020 годом выросло на 8,1 % и составило 1637 голов. Численность коров снизилась на 2,4 % и составила 397 голов. 

Производство молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось 0,6% и составило 2263,8 тонны. Продуктивность дойного стада коров в крестьянских фермерских хозяйствах за 2021  год – 5708 кг.

Среднемесячная заработная плата в 2021 году составила 27803 рубля, что на 25,2 % больше прошлого года.

В текущем году в ООО «АСК-Яльчики» реализованы следующие инвестиционные проекты:

Строительство тепличного комплекса на 23,0 млн. руб.;

Строительство хранилища для тепличных мини-клубней картофеля на 15-20 тонн на 6,0 млн. руб.

Проведена реконструкция помещения для доращивания КРС на 150 голов СХПК «Труд» на сумму 6,0 млн. рублей.

     На территории сельского поселения необработанных пустующих земель не имеется.

Регистрация земель и имущества:

            На территории сельского поселения всего зарегистрированных приусадебных земельных участков граждан составляет - 95%, имущества – 90,8%.
           В муниципальной собственности находится 392 доли из невостребованных земельных долей, это – 819,34 га. Эти земли переданы в аренду сельхозпредприятиям на 49 лет.
       За аренду (межеванных) земельных долей сельхозпроизводители выдают по договору зерно: СХПК «Труд» (2.10 га) – 2ц., СХПК «Дружба» (1.85 га) – 2ц., СХПК «Восход» (2.23 га) – 2.50ц., АСК – Яльчики (2.23 га) – 3ц.
Работы за прошедший год сделано немало, но еще больше предстоит сделать 2022 году.
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	Итого:
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     Желаю всем вам плодотворной работы, успехов. Благодарю всех  жителей за поддержку, содействие и помощь в работе.  
