Администрация Малотаябинского сельского поселения Яльчикского района ЧР информирует, что в соответствии со ст. 12 федерального закона от 24.07.2002г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» могут признаны невостребованными: 
         Земельные доли (размер каждой доли 2.62 га, в том числе пашни 2,62 га) следующих собственников земельных долей КСХП «Смычка»:
          Шадриков Валерий Александрович, Яковлева Лидия Петровна, Иванова Ольга Даниловна, Райкова Евгения Васильевна, Ашмарин Анатолий Иванович, Ларионова Валентина Андреевна, Иванов Петр Александрович, Журавлев Николай Ефремович, Егорова Елена Алексеевна, Воробьева Александра Павловна,  Краснова Анна Васильевна, Щипцова Анна Емельяновна, Морозова Мария Ильинична, Журавлева Нина Егоровна, Макаров Венок Никифорович, Васильев Алексей Герасимович,  Герасимова Мария Сергеевна, Петрова Мария Ивановна, Михайлов Александр Михайлович, Смирнов Петр Никифорович, Портнова Мария Захаровна, Портнов Валерий Васильевич,
 Волков Василий Кузьмич, Шадрикова Мария Ивановна, Давыдова Ольга Тихоновна, Федорова Анастасия Осиповна, Иванов Сергей Иванович, Александров Алексей Иванович,  Герасимова Клавдия Никандровна, Щипцова Лидия Ефремовна, Галкин Николай Федотович, Евдокимов Василий Ефимович, Ларионов Венямин Александрович, Ларионова Серафима Макаровна, Шадриков Александр Яковлевич, Антонов Анатолий Петрович, Яковлева Ирина Никандровна, Яковлев Андрей Сергеевич, Григорьева Мария Димитриевна.


