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родилась Ертмакова Галина Васильевна (15.01.1955).

Организатор архивного дела, кандидат исторических наук (2006), доцент, заслуженный работник культуры Чувашской Республики (2008).

67 лет со дня рождения.

	




Родилась в с. Новые Шимкусы (Курнавăш) Яльчикского района Чувашской Республики.

Г. Ертмакова – выпускница Томского коммунально-строительного техникума, Волго-Вятской академии государственной службы. Трудовую деятельность начала в 1975 г. техником-смотрителем в г. Новосибирск. С 1976 по 1985 гг. была уполномоченным по использованию трудовых ресурсов по Яльчикскому району. В 1985-1998 гг. заведовала отделом по делам архивов администрации Яльчикского района. В 1998-2001 гг. – руководитель службы формирования Архивного фонда ведомственных архивов и делопроизводства. С 2002 г. – директор Государственного исторического архива Чувашской Республики. Была доцентом кафедры отечественной истории исторического факультета Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева, является членом научного совета архивных учреждений Приволжского федерального округа (с 2007 г.).

Основные издания: "Центральный государственный архив Чувашской АССР в 1920-91 годы: исторический опыт становления и функционирования", "Трудовая Чувашия в Великой Отечественной войне" (в соавт.) и др.

Награждена Почетной грамотой Федеральной архивной службы Российской Федерации, Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики, Почетной грамотой Чувашской Республики (2015), имеет Благодарность Государственного Совета Чувашской Республики (2015).
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См. также:
Ертмакова Галина Васильевна
См. также на сайте Государственного исторического архива Чувашской Республики5
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Галина Васильевна Ертмакова родилась 15 января 1955 г. в с. Новые Шимкуссы Яльчик- ского района Чувашской АССР в крестьянской семье. После окончания Томского коммунально- строительного техникума работала техником- смотрителем домоуправления в г. Новосибирске, а возвратившись в Чувашию, девять лет возглавляла отдел по труду исполнительного комитета Яль- чикского районного Совета народных депутатов. В систему архивной службы Г.В. Ертмакова пришла в 1985 г. на должность заведующей Яльчикским районным государственным архивом, а в 1992 г. стала заведующей отделом по делам архивов администрации Яльчикского района. Благодаря настойчивости, требовательности, умению контактировать с людьми Галина Васильевна внесла немалый вклад в развитие архивного дела в родном районе, особенно в укрепление материально-технической базы районного архива и создание оптимальных условий для обеспечения сохранности документов.
В 1998 г. Галина Васильевна возглавила Республиканскую службу формирования Архивного фонда, ведомственных архивов и делопроизводства. Ее качества организатора, коммуникабельность и инициативность способствовали налаживанию тесного взаимодействия с республиканскими органами исполнительной власти и местного самоуправления, учреждениями, предприятиями и организациями в вопросах решения задач по качественному формированию Архивного фонда Чувашской Республики. В условиях ограниченного бюджетного финансирования ей удалось активизировать работу по привлечению внебюджетных средств для жизнедеятельности учреждений государственной архивной службы Чувашии. В 2000 г. без отрыва от работы она закончила Волго-Вятскую академию государственной службы.
С января 2002 г. Галина Васильевна работает директором Центрального государственного архива Чувашской Республики. Имея за плечами опыт работы руководителя, она за короткий срок осуществила комплекс мероприятий по укреплению материально-технической базы госархива - в здании проведен косметический ремонт, реконструировано аварийное архивохранилище, модернизированы пожарная и охранная сигнализации, улучшилось оснащение кабинетов оргтехникой.
За вклад в развитие архивного дела Г.В. Ертмакова награждена Почетными грамотами Федеральной архивной службы России, Комитета Чувашской Республики по делам архивов, ей неоднократно объявлялись благодарности.
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