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 Анастасия Константиновна

Родилась 17 августа 1937 года в селе Новые Шимкусы Яльчикского района Чувашской АССР в семье крестьян-колхозников. 
      С 1960 по 1966 год работала свинаркой колхоза. В 1960 году она была избрана делегатом на совещание работников-передовиков Нечерноземной зоны РСФСР. В составе делегации из нашего района выехали: 1-й секретарь РК КПСС Турханов А.В., из колхоза «Победа» Васильева, из Кушелги председатель колхоза Купташкин, из колхоза «Россия» Генералова А.К. В 1961 году выехали 1-й секретарь РК КПСС Турханов А.В., из колхоза «Победа» Евлампия Ивановна Зайцева, из нашего колхоза Прохоров И.В. и Генералова А.К.
      В феврале 1961 года она стала делегатом Всероссийского Совещания передовиков сельского хозяйства центральных областей РСФСР. В том же году ей присвоено звание «Лучшая свинарка Республики». В 1961 году она  избрана депутатом Новошимкусского сельского Совета и  Яльчикского районного Совета депутатов трудящихся. 
      Знаменательным событием в ее жизни стало участие в 1962 году на XIV съезде ВЛКСМ, проходившем в Москве в Кремлевском Дворце Съездов, на котором присутствовали герои- космонавты Ю.Гагарин и Г.Титов.
        Постановлением бюро обкома КПСС и Совета Министров Чувашской АССР от 22 января 1963 года свинарке колхоза «Россия» Батыревского производственного колхозно-совхозного управления Генераловой Анастасии Константиновне за лучшие показатели в республиканском соревновании по производству продуктов сельского хозяйства в 1962 году присвоено звание «Лучшая свинарка Республики». 
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