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родился Турхан Хведер (Васильев, Федор Васильевич) (13.02.1876-1932).

Чувашский поэт, педагог, священнослужитель.

146 лет со дня рождения.

	




Родился в д. Карабаево (Турхан) Тетюшского уезда (ныне Яльчикский район Чувашской Республики).

Хведер Турхан получил начальное образование в с. Новые Шимкусы Яльчикского района. Долгое время работал учителем в начальной школе, был священнослужителем. В начале 30-х гг. XX в. был репрессирован. Реабилитирован в 1995 г.

Известен как один из зачинателей жанра сатиры в чувашской поэзии. Первым произведением поэта, увидевшим свет, было стихотворение "Юмăç" (Знахарь), опубликованное в 1903 г. в "Чувашском календаре" (Казань). В основном он писал стихотворения о жизни и быте чувашских крестьян на рубеже XIX-XX вв. Основными его произведениями являются "Хĕллехи ир" (Зимнее утро), "Тăвăл" (Ураган), "Виçĕ çерçи" (Три воробья), "Лермонтов вилĕмĕ" (Смерть Лермонтова), "Кĕркунне" (Осень).

Многие произведения поэта увидели свет после его смерти в книгах "Революцичченхи чăваш литератури" (Дореволюционная чувашская литература, 1984, т. 1) и "Виçĕ Турхан – пĕртăван" (Нас три брата – три Турхана", 2001).
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