                                                            ПРОТОКОЛ

проведения  публичных слушаний по вопросам рассмотрения проекта решения  Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения «О  внесении изменений в Правила землепользования и застройки Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики» 

 

31  августа 2021 года
                     с. Янтиково

 

            Публичные слушания назначены постановлением главы Янтиковского сельского поселения  № 3 от 30 июня 2021 года. Информация о проведении публичных слушаний была размещена на сайте администрации в сети интернет и в информационном издании «Вестник Янтиковского сельского поселения»  

Дата проведения публичных слушаний: 31 августа 2021 года
Время проведения: с 14.00 часов

Место проведения: Чувашская Республика, Янтиковский район, с.Янтиково, пр.Ленина, д.21 администрация Янтиковского сельского поселения 

                                                              Повестка дня:

       Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения «О  внесении изменений в Правила землепользования и застройки Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики». 

Председатель:  глава Янтиковского сельского поселения  Н.И. Сормов

Секретарь: заместитель главы администрации Янтиковского сельского поселения 

 А.М. Иванова
Присутствуют 14 человек.

             Слушали: Сормова Н.И., главу Янтиковского сельского поселения Янтиковского района. Ознакомил с проектом решения Собрания депутатов Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики «О  внесении изменений в Правила землепользования и застройки Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики» 

Выступил: Степанов М.В. – заведующий сектором архитектуры, дорожного и ЖКХ отметил, что на картах ПЗЗ сельского поселения не указаны зоны затопления и подтопления около д. Салагаево, предложил включить их в  Проект.
Председатель:                                                           Н.И. Сормов

Секретарь:
                                                            А. М. Иванова
