ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения

Собрания депутатов Индырчского сельского поселения

Янтиковского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Индырчского сельского поселения».

16 июля  2018 года                                                                                   д.Индырчи
Председатель: Семенов Анатолий Виталиевич, глава Индырчского сельского поселения 

Секретарь: Уськина Алевтина Ивановна, заместитель главы администрации Индырчского сельского поселения 

Присутствуют: жители  Индырчского  сельского поселения Янтиковского  района Чувашской Республики – 42  человека.
                                                    ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики».

 Слушали:   Семенова А.В.,  главу Индырчского сельского поселения Янтиковского района, который в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики», опубликованным в информационном издании «Вестник Индырчского сельского поселения от 28.06.2018 года № 35.
            Выступили: 

Иванова Т.А., с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов сельского поселения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики».

  Решили: 

Рекомендовать Собранию депутатов Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики одобрить проект о внесении изменений в Правила благоустройства территории  Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики.
 Решение принято: «за» – единогласно.  

Председатель                                                                                  А.В.Семенов
Секретарь                                                                                         А.И.Уськина
З А К Л Ю Ч Е Н И Е

о результатах публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики».
16 июля  2018 г.

 16 июля 2018 года в зале администрации Индырчского сельского поселения проведены публичное слушание по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Индырчского сельского поселения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики».
 На публичных слушаниях  замечаний не было.

     ВЫВОД:

Одобрить проект решения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории  Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики» и внести его на рассмотрение Собрания депутатов Индырчского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики.

 Приложение: протокол публичных слушаний, проведенный в зале администрации Индырчского сельского поселения с жителями Индырчского сельского поселения. 

Глава Индырчского сельского поселения
Янтиковского района Чувашской Республики                             А.В.Семенов                                                      
