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Административная ответственность за оскорбление

Административная ответственность за оскорбление, представляющее собой действия, направленные на унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме предусмотрена статьей 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Состав указанного административного правонарушения представляет собой выраженную в неприличной форме отрицательную оценку личности потерпевшего и унижающую его честь и достоинство. Неприличная форма оскорбления является обязательной составляющей данного правонарушения. По смыслу закона неприличной следует считать циничную, глубоко противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком. Для наступления административной ответственности оскорбление должно быть направлено на конкретное лицо.
Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей; на должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.
С заявлением по факту оскорбления можно обратиться в прокуратуру, поскольку возбуждение дела об административном правонарушении по ст. 5.61 КоАП РФ относится к исключительной компетенции прокурора.
Срок привлечения к административной ответственности за данное административное правонарушение составляет 3 месяца с момента его совершения.
Постановления о возбуждении дела об административной ответственности за оскорбление составляются прокурорами  и рассматриваются мировыми судьями.
Вступил в силу Федеральный закон об усилении наказания за педофилию и укрывательство тяжких преступлений против детей

 

Федеральным законом от 6 марта 2022 г. № 38-ФЗ внесены изменения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Российской Федерации.
Установлены дополнительные отягчающие обстоятельства: если преступление в отношении несовершеннолетнего (несовершеннолетней) совершено лицом, проживающим совместно с несовершеннолетним (несовершеннолетней), или лицом, на которое возложены обязанности по содержанию, воспитанию, обучению и (или) защите прав и законных интересов несовершеннолетнего (несовершеннолетней), либо иным лицом, осуществляющим трудовую деятельность в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних (ст. 63 УК РФ).
Ужесточается ответственность за понуждение к действиям сексуального характера в отношении несовершеннолетнего (несовершеннолетней) (введена ч. 3 ст. 133 УК РФ) если оно совершено:
- группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
- с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»;
- лицом, имеющим судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего,
За такие действия санкцией ч. 3 ст. 133 УК РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового.
За укрывательство тяжких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста, предусмотрено наказание до одного года лишения свободы (ч.1 ст. 316 УК РФ).
При участии в допросе потерпевших и свидетелей в возрасте до шестнадцати лет, а по усмотрению суда и в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет участие педагога или психолога обязательно (ст. 280 УПК РФ).
Законодательство расширило понятие прибрежной защитной полосы водных объектов, являющейся средой обитания водных биологических ресурсов

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года N 420-ФЗ «О внесении изменения в статью 65 Водного кодекса Российской Федерации» внесены изменения в часть 13 указанной статьи, которая определяет понятие прибрежной защитной полосы водных объектов, являющейся средой обитания водных биологических ресурсов и исчисляет прибрежную полосу водных объектов.
Так, в соответствии с новой редакцией указанной статьи  - ширина прибрежной защитной полосы реки, озера, водохранилища, являющихся средой обитания, местами воспроизводства, нереста, нагула, миграционными путями особо ценных водных биологических ресурсов (при наличии одного из показателей) и (или) используемых для добычи (вылова), сохранения таких видов водных биологических ресурсов и среды их обитания, устанавливается в размере двухсот метров независимо от уклона берега.
В предыдущей редакции понятие прибрежной защитной полосы водных объектов, являющейся средой обитания водных биологических ресурсов, не уточняло сведений о показателях рыбохозяйственного значения и среды обитания водных биологических ресурсов.
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