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Арест имущества в рамках уголовного дела

 

Законом предусмотрено право дознавателя и следователя ходатайствовать перед судом о наложении ареста на имущество по уголовному делу. Наложение ареста на имущество производится только в судебном порядке.
Суть данной меры процессуального принуждения состоит в запрете собственнику или владельцу имущества распоряжаться или пользоваться им, а также в изъятии имущества и передаче его на хранение.
Наложение ареста на имущество допускается в целях обеспечения исполнения приговора суда, если санкция статьи Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает наказание в виде штрафа.
Также данная мера процессуального принуждения применяется, если установлено причинение вреда преступлением, заявлен гражданский иск, возможна конфискация имущества, по делу имеются судебные расходы, которые могут быть возложены на виновное лицо.
Арест накладывается на движимое и недвижимое имущество, денежные средства, ценности подозреваемого или обвиняемого, находящиеся на счете, во вкладе или на хранении в банках и иных кредитных организациях.
Кроме того, арест может быть наложен на имущество работодателя подозреваемого или обвиняемого лица, финансовых органов, законных представителей лиц, признанных не полностью дееспособными, владельцев источников повышенной опасности лица, то есть которые по закону несут материальную ответственность за действия лица, привлеченного к уголовной ответственности.
При этом имущество, на которое были направлены преступные действия или полученное в результате совершения преступления, а также предметы, послужившие средством совершения преступления, изымаются в ходе расследования по уголовному делу.
Имущество, подвергаемое аресту, по своей стоимости не должно превышать размер причиненного преступлением ущерба, иных имущественных взысканий.
Не подлежит аресту жилое помещение, если для подозреваемого, обвиняемого и совместно проживающих с ним членов его семьи оно является единственным пригодным для постоянного проживания помещением, предметы домашней обстановки и обихода, вещи индивидуального пользования (одежда, обувь), и иное имущество, за исключением драгоценностей и других предметов роскоши.
По результатам рассмотрения ходатайства дознавателя или следователя судом выносится постановление о наложении ареста на имущество либо об отказе в нем, которое может быть обжаловано в суд второй инстанции, однако подача жалобы не приостанавливает исполнение соответствующего решения суда.
Наложение ареста на имущество производится дознавателем, следователем в присутствии не менее двух понятых, о чем составляется протокол, копия которого вручается лицу, на чье имущество наложен арест с одновременным разъяснением права обжалования решения о наложении ареста на имущество, заявления ходатайства об изменении ограничений, которым подвергнуто арестованное имущество, или об отмене ареста на него.
Решения и действия по наложению ареста на имущество могут быть обжалованы заинтересованными лицами прокурору, руководителю следственного органа и в суд. Апелляционная жалоба на решение районного суда о наложении ареста на имущество подается в судебную коллегию по уголовным делам суда уровня субъекта Российской Федерации в течение 10 суток с момента вынесения обжалуемого решения.
Рассмотрение дел в суде апелляционной инстанции

 

Решения суда первой инстанции, не вступившие в законную силу, могут быть обжалованы в апелляционном порядке в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме, если иные сроки не установлены Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации.
Право апелляционного обжалования принадлежит сторонам и другим лицам, участвующим в деле.
Право принесения апелляционного представления принадлежит прокурору, участвующему в делах обязательных категорий (о выселении, восстановлении на работе, возмещении вреда жизни и здоровью и иных категорий).
Судебные акты районных судов Москвы пересматриваются апелляционной инстанцией Московского городского суда.
Суд апелляционной инстанции рассматривает дело в пределах доводов, изложенных в апелляционной жалобе, представлении прокурора и возражениях относительно их существа.
По результатам рассмотрения апелляционных жалоб и представлений суд второй инстанции вправе:
1) оставить решение суда первой инстанции без изменения, апелляционные жалобу, представление без удовлетворения;
2) отменить или изменить решение суда первой инстанции полностью или в части и принять по делу новое решение;
3) отменить решение суда первой инстанции полностью или в части и прекратить производство по делу либо оставить заявление без рассмотрения полностью или в части;
4) оставить апелляционные жалобу, представление без рассмотрения по существу, если они поданы по истечении срока апелляционного обжалования и не решен вопрос о восстановлении этого срока.
Постановление суда апелляционного инстанции выносится в форме апелляционного определения, которое может быть обжаловано в кассационный суд общей юрисдикции в срок, не превышающий 3-х месяцев со дня вступления в законную силу обжалуемого судебного постановления.
Право человека и гражданина на свободу совести и свободу вероисповедания

В Конституции Российской Федерации закреплено, что Россия – это светское государство. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. Религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом (статья 14 Конституции РФ).
При этом основным законом каждому гарантируется свобода совести, свобода вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними (статья 28 Конституции РФ).
Правоотношения в области прав человека и гражданина на свободу совести и свободу вероисповедания, а также правовое положение религиозных объединений, в том числе особенности их гражданско-правового положения регулируются Федеральным законом от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях».
Нарушение законодательства Российской Федерации о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях может повлечь за собой уголовную, административную и иную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В частности, в силу статьи 5.26 КоАП РФ за воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и свободу вероисповедания, в том числе принятию религиозных или иных убеждений или отказу от них, вступлению в религиозное объединение или выходу из него, может быть назначено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до одного миллиона рублей.
Умышленное публичное осквернение религиозной или богослужебной литературы, предметов религиозного почитания, знаков или эмблем мировоззренческой символики и атрибутики либо их порча или уничтожение - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
Статьей 148 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за нарушение права на свободу совести и вероисповеданий. За совершение такого рода преступлений может быть назначено наказание не только в виде штрафа, но в виде обязательных работ, исправительных работ, лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
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