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Введена уголовная ответственность за использование поддельных средств идентификации для маркировки товаров
Статья 171.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за производство, приобретение, хранение, перевозку или сбыт товаров и продукции без маркировки, нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 01.07.2021 № 293-ФЗ в статью 171.1 УК РФ внесены изменения, которые вступили в законную силу 1 декабря 2021 года. Теперь частью 1 статьи 171.1 УК РФ установлена уголовная ответственностьне только за производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта или сбыт товаров и продукции в отсутствие маркировки, нанесения информации, если такая маркировка, нанесение такой информации обязательны, но и заиспользование заведомо поддельных средств идентификации, используемых в указанных целях.

Виновному в этом случае грозит наказание в виде штрафа в размере до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до 2-х лет, либо принудительных работ на срок до 3-х лет, либо лишения свободы на срок до 3-х лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до 6 месяцев.

Этим же законом определена ответственность за производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта или сбыт продовольственных товаров с использованием заведомо поддельных средств идентификации для маркировки товаров, совершенные в крупном размере.

Крупным размером признается стоимость немаркированной алкогольной продукции, немаркированных табачных изделий, превышающая 100 тысяч рублей.

Наказание за указанные деяния влечет:

- штраф в размере до 400 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до 2-х лет;

- принудительные работы на срок до 3-х лет;

- лишение свободы на срок до 3-х лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до 6 месяцев.
Право на получение стандартного налогового вычета на детей
В соответствии со статьей 218 Налогового кодекса Российской Федерации родители, супруга (супруг) родителя или усыновители ребенка, на обеспечении которых он находится, имеют право ежемесячно получать стандартный налоговый вычет, размер которого составляет 1400 рублей на первого и второго ребенка, 3 000 рублей на третьего и каждого последующего ребенка; 12 000 рублей на каждого ребенка в случае, если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом, или учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы.

Налоговый вычет за каждый месяц налогового периода распространяется также на опекуна, попечителя, приемного родителя, супруга (супругу) приемного родителя, на обеспечении которых находится ребенок в размерах, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации.

Также, налоговый вычет предоставляется в двойном размере единственному родителю (приемному родителю), усыновителю, опекуну, попечителю. Предоставление указанного налогового вычета единственному родителю прекращается с месяца, следующего за месяцем вступления его в брак.

Налоговый вычет может предоставляться в двойном размере одному из родителей (приемных родителей) по их выбору на основании заявления об отказе одного из родителей (приемных родителей) от получения налогового вычета.

В каждом случае при предоставлении вычета устанавливается размер дохода родителя. Вычет предоставляется ежемесячно до тех пор, пока доход родителя, исчисленный с начала года не достигнет 350 000 руб.

Необоснованный отказ в приеме на работу может повлечь уголовную ответственность
Статьей 144.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу лица по мотивам достижения им предпенсионного возраста, а равно за необоснованное увольнение с работы такого лица по тем же мотивам.

Следует отметить, что под предпенсионным возрастом понимается возрастной период продолжительностью до пяти лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

Также уголовным законом защищены права беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, от необоснованного отказа в приеме на работу или необоснованного увольнения, ответственность за такого рода действий установлена статьей 145 УК РФ.

Наказание за совершение указанных преступлений влечет наказание в виде штрафа в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо обязательных работ на срок до 360 часов.

Информационное издание                                                 учредитель

 «Вестник Турмышского сельского              администрация Турмышского  сельского поселения                                                        Гл. редактор

поселения» 429281, с. Турмыши                                                                                                                                                                   В.В.Николаева

ул.Советская,14                                                                                                                                                                                               Тираж 10 экз.

Е-mail: sao-turmysi@yantik.cap.ru                                                                                                                                                                  Объем 1 п.. л. Формат А 4
                                                                                                                                                                                                                           Бесплатно
