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ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ                                               ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ЕЛЧẼК РАЙОНẼ
       



     ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН

АСЛĂ  ПĂЛА ТИМЕШ
                                                      АДМИНИСТРАЦИЯ 

         ЯЛ  ТАРАХĚН
                                                         ЯНТИКОВСКОГО АДМИНИСТРАЦИЙĚ                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

          ЙЫШĂНУ                                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                       

2021-ш ç  февралӗн 25 -шĕ  №10                                            25   февраля 2021г. №10
  Аслă  Пăла  Тимеш ялĕ                                                                  с. Янтиково   
О   внесении   изменений   в   постановление администрации Янтиковского  сельского поселения    от 06.02. 2019 г. № 07 «Об утверждении   Порядка      получения   муниципальными   служащими, замещающими должности    муниципальной    службы  в администрации   Янтиковского сельского поселения,   разрешения    представителя нанимателя (работодателя)  на участие на безвозмездной   основе   в   управлении общественной организацией (кроме поли ческой партии),   жилищным,   жилищно-строительным,  гаражным    кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления»
    В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством и правилами юридической техники Администрация Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

  в постановление администрации Янтиковского сельского поселения  от 06.02.2019г. № 07 «Об утверждении Порядка получения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Янтиковского сельского поселения , разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления» (с изменениями от 25.09.2020 №53) следующее изменение:

Нумерационный заголовок приложения №2 изложить в редакции «Приложение 2 

к постановлению администрации Янтиковского сельского 

поселения от 25.09.2020 №53»

Глава Янтиковского сельского 
поселения Яльчикского района                                               Ю.И.Алексеев

