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ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:

Усилена уголовная ответственность за совершение преступлений                                                                                    против половой неприкосновенности несовершеннолетних

С 8 февраля 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 28.01.2022    № 3-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», которым усилена уголовная ответственность за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В этих целях часть пятая статьи 131 «Изнасилование» и часть пятая статьи 132 «Насильственные действия сексуального характера» Уголовного кодекса Российской Федерации дополняются положениями, предусматривающими ответственность лица, имеющего судимость за ранее совершённое преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, не только за преступление в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, но и за преступление в отношении несовершеннолетнего старше четырнадцати лет в виде пожизненного лишения свободы.

Аналогичная ответственность предусматривается за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, если такие деяния совершены в отношении двух и более несовершеннолетних либо сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления против личности.

В часть первую статьи 57 Кодекса вносится корреспондирующее изменение, в соответствии с которым пожизненное лишение свободы устанавливается, в том числе за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних независимо от их возраста.

Заместитель прокурора 
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советник юстиции                                                                                 В.В. Путяков
Уголовная ответственность за хищение либо вымогательство наркотических средств                                          или психотропных веществ

Статьёй 229 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Ответственность за хищение предметов, указанных в диспозиции статьи, наступает в случаях противоправного их изъятия у юридических или физических лиц, владеющих ими как законно, так и незаконно. При этом формой хищения может быть любая, которой предусмотрена уголовная ответственность (как кража, так и мошенничество, либо присвоение, растрата, грабеж).

Уголовной ответственности за совершение данного преступления подлежит лицо, достигшее 14-летнего возраста.

Хищение путем мошенничества чаще всего выражается в получении наркотиков по поддельным документам, дающим право на законное приобретение наркотических средств и психотропных веществ в аптеках и иных медицинских учреждениях.

Под вымогательством наркотических средств или психотропных веществ понимается незаконное требование их передачи под угрозой применения насилия, уничтожения или повреждения имущества либо распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, или иных сведений, огласка которых может причинить существенный вред правам или законным интересам потерпевшего или его близких.

За совершение данного преступления грозит от 3 до 20 лет лишения свободы.
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