
	Отдел образования администрации Янтиковского района 
Чувашской Республики

	
	П Р И К А З


	

	25 октября 2021 г.
	
	№ 136 

	
	с. Янтиково
	


О подготовке и проведении   муниципального  этапа региональных олимпиад по чувашскому языку и КРК в 2021-2022 учебном году

В целях выявления и развития у обучающихся общеобразовательных организаций творческих способностей и интереса к научным знаниям, развития системы выявления и поддержки одаренных детей, в соответствии с приказом Минобразования Чувашии от 14.10.2021 № 1286 «О проведении муниципального этапа региональных олимпиад школьников по национальным языкам и культуре родного края в 2021-2022 учебном году»,                                п р и к а з ы в а ю:

1. Провести с 09 ноября 2021 года по 12 ноября 2021 года муниципальный этап региональных олимпиад школьников по чувашскому языку и литературе, культуре родного края с 10.00 часов согласно графику, утвержденному приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 14.10.2021 № 1286 (приложение № 1).
2. Утвердить: 
места проведения муниципального этапа региональных олимпиад в Янтиковском районе в 2021-2022 учебном году (приложение № 2);
состав оргкомитета и жюри по предметам муниципального этапа региональных олимпиад по чувашскому языку и культуре родного края в 2021-2022 учебном году (приложение № 3);

требования к организации и проведению муниципального этапа региональной олимпиады школьников по чувашскому языку и культуре родного края в 2021-2022 учебном году (приложение № 4).

количество баллов по каждому общеобразовательному предмету и классу, необходимое для участия на муниципальном этапе региональных олимпиад школьников по чувашскому языку и культуре родного края в 2021-2022 учебном году (приложение № 5).

3. Установить квоту победителей и призеров не более 25 процентов от общего числа участников муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, при этом число победителей не должно превышать 5 процентов от общего числа участников муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, при условии, если количество набранных баллов победителями составляет не менее 50% из максимально возможных, призерами составляет не менее 30% из максимально возможных.

4. Обеспечить информационную безопасность и объективность процедуры проведения муниципального этапа региональных олимпиад и максимальную объективность оценки работ участников муниципального этапа олимпиад.
5. Директорам школ:

 обеспечить проведение олимпиад с учетом Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в том числе предусмотреть возможность удаленного участия обучающихся в муниципальном этапе олимпиады (с использованием информационно-коммуникационных технологий);
назначить лиц, ответственных за информационную безопасность проведения олимпиады, получение, хранение и тиражирование заданий и представить копию приказа в отдел образования в срок до 08 ноября 2021 года;

назначить лиц, ответственных за доставку олимпиадных работ организатору муниципального этапа и представить копию приказа в отдел образования в срок до 08 ноября 2021 года;

утвердить состав организаторов в аудитории в период проведения муниципального этапа региональных олимпиад, всероссийской олимпиады школьников;

обеспечить строгий контроль за участниками олимпиады в период выполнения олимпиадных заданий, проведение видеофиксации (он-лайн или офф-лайн) выполнения участниками олимпиадных заданий;

незамедлительно доставить олимпиадные работы участников в день проведения олимпиады организатору муниципального этапа;
обеспечить явку членов жюри в МБОУ ДО «ДЮЦ» согласно графику на следующий день после соответствующей олимпиады к 09.00 час. 

6. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Заместитель главы администрации-

начальник отдела образования                                                          О.А. Ломоносов
