Материально-техническое обеспечение
автономного образовательного учреждения дополнительного образования  детей «Урмарская детско-юношеская спортивная школа имени А.Ф. Федорова»

 Урмарского района Чувашской Республики
 
Юридический и фактический адрес: 429400, Чувашская Республика, Урмарский район, п. Урмары, ул. Мира, д. 6.
По данному адресу  проводятся учебно-тренировочные занятия. Помещения: спортивный зал-1, тренажерный зал-1, зал бокса-1, зал самбо-1, велобаза-1, веломастерская-1. В здании имеются раздевалки с душевыми и туалетами. Административные кабинеты - 6.
По адресу: 429400, Чувашская Республика, Урмарский район, п. Урмары, ул. Мира, д. 6., располагается администрация Учреждения, проводятся учебно-тренировочные занятия. Помещения: большой плавательный бассей-1, маленький плавательный бассей-1, тренажерный зал-1, зал фитнеса-1, зал фитнес-аэробики-1,. В здании имеются раздевалки с душевыми и туалетами. Административные кабинеты - 12.
Учебные занятия проводятся на базе общеобразовательных учреждений Урмарского района на основании договоров о безвозмездном пользовании муниципальным имуществом. Согласно к приложениям к договорам общеобразовательные учреждения предоставляют АОУ ДОД «Урмарская ДЮСШ имени А.Ф. Федорова» Урмарского района Чувашской Республики необходимое оборудование,  материальные средства для  обеспечения реализации дополнительных общеобразовательных программ образования в  соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.
             Спортивные объекты оснащены необходимым инвентарем.

