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Информационный бюллетень
Вестник Кзыл-Чишма
Газета Администрации                                                                                                                                                                   Издается с 

Кзыл-Чишминского                                                                                                                                                                  ноября 2006 года                                                                                                                                                                       

 сельского поселения

Постановление администрации Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района 

Чувашской Республики
О признании утратившим силу постановление администрации Кзыл-Чишминского сельского поселения от 29.12.2017 № 91 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по вопросам переустройства, перепланировки и перевода жилых помещений в нежилые помещения, нежилых помещений в жилые, о признании жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»
На основании протеста Прокуратуры Батыревского района Чувашской Республики от 20.05.2022 №03-01/Прдп283-22-20970004 администрация Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики постановляет:

 1. Признать утратившим силу постановления администрации Кзыл-Чишминского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики:

- от 29.12.2017 №91 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по вопросам переустройства, перепланировки и перевода жилых помещений в нежилые помещения, нежилых помещений в жилые, о признании жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

- от 17.03.2021 №15 «О внесении изменений в постановление администрации Кзыл-Чишминского сельского поселения от 29.12.2017 № 91 «Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по вопросам переустройства, перепланировки и перевода жилых помещений в нежилые помещения, нежилых помещений в жилые, о признании жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Кзыл-Чишминского сельского поселения                                  Камалов Р.Х.
27.05.2022, №26
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