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Встреча с заместителем Совета Чувашского отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры Ивановым А. П.

12 ноября 2022 г.
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В прокуратуре Батыревского района 11.11.2022 состоялась встреча с заместителем Совета Чувашского отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры Ивановым А. П.

В ходе мероприятия Анатолий Петрович осмотрел здание прокуратуры, стенд об истории прокуратуры района, приуроченный к 300-летию образования прокуратуры России, провел беседы с работниками, в том числе молодым специалистом – помощником прокурора Андреевым К.С. Анатолий Петрович поделился опытом работы из практики прокурорского надзора за процессуальной деятельностью органов предварительного расследования, поддержания в судах государственного обвинения по уголовным делам.

В заключение встречи прокурор района Андрей Афанасьев поблагодарил Анатолия Петровича за содержательную встречу с работниками и его большой вклад в деятельность прокуратуры республики и ветеранской организации.

Прокурор района  советник юстиции                                                       А.В. Афанасьев
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