ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по внесению изменений в проект  планировки и проекта межевания территории  линейного объекта «Строительство автомобильной дороги по улице Полевая в с. Норваш-Шигали  Батыревского  района Чувашской Республики» 
село Норваш-Шигали                                                                                    15 августа 2022 года                                                                                                    
 

Место проведения публичных слушаний:  кабинет главы Норваш-Шигалинского сельского поселения.

Время открытия: 14 часов 00 минут.
Время закрытия:  14 часов 30 минут.
Организатор публичных слушаний:  администрация Норваш-Шигалинского сельского поселения  Батыревского  района Чувашской Республики.
Председательствующий: Глава Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики Раськин Н.Н.
Секретарь: главный специалист-эксперт администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики Исакова В.В. 
Основание  для  проведения публичных слушаний: постановление главы администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 12.07.2022 года № 56 «О назначении  публичных слушаний по  внесению изменений в проект  планировки и проекта межевания территории  линейного объекта «Строительство автомобильной дороги по улице Полевая в с. Норваш-Шигали  Батыревского  района Чувашской Республики» 

Повестка дня:  Внесение изменений в проект  планировки и проекта межевания территории  линейного объекта «Строительство автомобильной дороги по улице Полевая в с. Норваш-Шигали  Батыревского  района Чувашской Республики» 
Информирование  и  участие населения и общественности: в соответствии с требованиями Устава Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики,  Положения  о порядке организации и проведения публичных слушаний в Норваш-Шигалинском сельском поселении Батыревского района Чувашской Республики, утвержденного решением Собрания депутатов Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики (с дополнениями и изменениями) от 23 марта 2006 года № 04/05, документация по Внесению изменений в проект  планировки и проекта межевания территории  линейного объекта «Строительство автомобильной дороги по улице Полевая в с. Норваш-Шигали  Батыревского  района Чувашской Республики»,  постановление главы Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 12.07.2022 года № 56  о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и  места проведения публичных слушаний были опубликованы в периодическом печатном издании «Вестник Шигали» от 20 июля 2022 года № 7, выпуск 1, размещены 20 июля 2022 года на официальном сайте Норваш-Шигалинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет», на  информационных стендах,  оборудованных  около  администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения, в местах массового скопления граждан.  

Предложения и замечания принимались с 12 июля 2022 года  по 12 августа 2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие 12 человек.
Слушали:

Председательствующий Раськин Н.Н. ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня. Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Норваш-Шигалинского сельского поселения  Батыревского района Чувашской Республики по вопросу внесения изменений в проект  планировки и проекта межевания территории  линейного объекта «Строительство автомобильной дороги по улице Полевая в с. Норваш-Шигали  Батыревского  района Чувашской Республики» 

Предложения и замечания: не поступили.

В период проведения публичных слушаний от участников публичных слушаний, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, замечания и предложения не поступали.

Заключительное слово председательствующего: 
В результате рассмотрения по  внесению изменений в проект  планировки и проекта межевания территории  линейного объекта «Строительство автомобильной дороги по улице Полевая в с. Норваш-Шигали  Батыревского  района Чувашской Республики» установлено, что порядок и процедура публичных слушаний соблюдены, считать их состоявшимися.
Протокол  публичных  слушаний подлежит размещению на официальном сайте Норваш-Шигалинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в периодическом печатном издании «Вестник Шигали».
Председатель                                                                                  Н.Н.Раськин
Секретарь                                                                                      В.В.Исакова
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по вопросу  проекта планировки территории и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство группового  водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики»
 (V пусковой комплекс)

 село Норваш – Шигали                                                                     25 января 2022 года

Публичные слушания назначены  постановлением главы Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики от 23 декабря  2021 года № 83 «О публичных слушаниях проекта  планировки территории и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство группового  водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики» (V пусковой комплекс).

Оповещение о  проведении  публичных  слушаний и проектные материалы опубликованы в периодическом печатном издании «Вестник Шигали» от 27 декабря 2021 года № 12, размещены 23 декабря  2021 года на официальном сайте Норваш-Шигалинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной   сети  «Интернет», на  информационных стендах,  оборудованных  около  администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения, в местах массового скопления граждан.  
Предмет публичных слушаний: рассмотрение проекта планировки территории и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство группового  водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики» (V пусковой комплекс).
Организатор публичных слушаний: администрация Норваш-Шигалинского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики.

В публичных слушаниях приняли участие 12 человек.

Публичные слушания были проведены 25 января 2021 года с 14 часов 00 минут до 14 часов 30 минут в  администрации Норваш-Шигалинского сельского поселения: Чувашская Республика, Батыревский
район, с. Норваш-Шигали, ул.Главной дороги, д.9.
Заключение о результатах публичных слушаний подготовлено на основе протокола публичных слушаний от 25 января 2022 года.

В ходе публичных слушаний предложения и замечания не поступили.

Выводы:

Заключение о результатах публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Норваш-Шигалинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию  в периодическом печатном издании «Вестник Шигали». 
Председатель                                                                           Н.Н.Раськин
Секретарь                                                                                В.В.Исакова
