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●25 мая 2022 года №12





                                                                 


В соответствии со статьей 12 РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов,  в соответствии Федерального Закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Прокуратурой Батыревского района проведена встреча с учащимися  МБОУ «Батыревская СОШ № 1» в центральной библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система» Батыревского района на тему: «Роль прокуратуры в годы Великой Отечественной войны»
05.05.2022 года работниками прокуратуры Батыревского района проведена встреча со учащимися  МБОУ «Батыревская СОШ № 1» в центральной библиотеке МБУК «Централизованная библиотечная система» Батыревского района.

В ходе мероприятия организовано выступление на тему: Роль прокуратуры в годы Великой Отечественной войны, о роли прокуратуры в послевоенные годы, в период восстановления Страны и об участии в Нюренбергском, Токийском и Хабаровском процессах. Ребятам рассказано о направлениях деятельности и основных задачах в современных реалиях.

Сотрудники прокуратуры поздравил всех с наступающим праздником - Днем Победы и пожелали ребятам отличной учебы и мирного неба над головой.

Прокурор района 

советник юстиции                                                                           А.В. Афанасьев

06.05.2022
Постановления администрации Туруновского сельского поселения от 17.05.2022 №41
О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
Руководствуясь п. 6 ч. 1 и ч. 4 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики, администрация Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать утратившим силу постановления администрации Туруновского сельского поселения Батыревского района Чувашской Республики:

- от 24.09.2020 №53 «О создании Межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции на территории Туруновского сельского поселения»;

- от 03.12.2020 №73 «О внесении изменений в постановление администрации Туруновского сельского поселения от 24.09.2020 г. №53 «О создании Межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции на территории Туруновского сельского поселения»;

- от 09.03.2021 №23 «О внесении изменений в постановление администрации Туруновского сельского поселения от 24.09.2020 г. №53 «О создании Межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции на территории Туруновского сельского поселения»;
- от 11.03.2022 №30 «О внесении изменений в постановление администрации Туруновского сельского поселения от 24.09.2020 г. №53 «О создании Межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции на территории Туруновского сельского поселения».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава Туруновского
сельского поселения                                                                                                   Н.М.Рубцов
	Информационный

бюллетень

Туруновский

Вестник

	Учредитель и издатель:

Администрация  Туруновского

сельского поселения

Батыревского района

Чувашской Республики
Главный редактор и ответственный за 

выпуск

Михайлова И.Г.

	Номер сверстан

и отпечатан в

информационном центре

Администрации

Туруновского

сельского поселения

	Подписано в печать № 12 25.05.2022 г.  в  11.00
Тираж 5  экз.
Газета распространяется

бесплатно

Адрес редакции и типографии:

429350 Чувашская Республика, Батыревский район, д.Малое Батырево, ул. Крепкова, 1, тел. 6-27-44


ТУРУНОВСКИЙ ВЕСТНИК

















 





Информационный бюллетень





Издается с


2008 года








Газета Администрации 


Туруновского 


сельского поселения










