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В соответствии со статьей 12 РФ от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации» (Освобождение от регистрации) не требуется: средств массовой информации, учреждаемых органами государственной власти и органами местного самоуправления исключительно для издания их официальных сообщений и материалов, нормативных и иных актов,  в соответствии Федерального Закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Руководители правоохранительных органов района поздравили учеников и учителей Батыревской СОШ №2 с Днем знаний
Прокурор Батыревского района Андрей Афанасьев и руководитель Батыревского межрайонного следственного отдела Следственного комитета Российской Федерации по Чувашской Республике Николай Яковлев 01 сентября 2022 приняли участие в проведении торжественной линейки, посвященной Дню знаний в МБОУ «Батыревская СОШ №2».
Ученики и педагогический состав школы приняли теплые поздравления с праздником, пожелания новых открытий и успешной учебы. Отличникам учебы вручены благодарности за достигнутые успехи.
Прокурора района                                                                         А. В. Афанасьев
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