В Вурнарский районный суд направлены административные исковые заявления в рамках национального проекта «Здравоохранение».
Прокуратурой Вурнарского района во исполнении поручения прокуратуры Чувашской Республики проведена проверка исполнения законодательства о здравоохранении в деятельности администраций образовательных учреждений Вурнарского муниципального округа при реализации в рамках национального проекта «Здравоохранение» регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», в ходе которой выявлены нарушения требований законодательства.
В ходе проверки установлено, что в нарушение требований федерального законодательства оснащение медицинских кабинетов 9 школ не соответствует стандарту оснащения, утвержденному Приложением № 3 к Порядку оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденному приказом Министерства здравоохранения РФ от 05.11.2013 N 822н.

Выявленные прокуратурой района нарушения лишают несовершеннолетних права на качественную и бесплатную медицинскую помощь, гарантированную законодательством Российской Федерации.

По данным фактам прокуратурой района в суд направлено 9 исковых заявление об обязании администраций образовательных учреждений принять меры по оборудованию медицинского кабинета необходимым медицинским оборудованием и инструментами.
