Протокол 
20-го заседания Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения

 Вурнарского района Чувашской Республики  третьего созыва 

8 апреля 2022 года





д. Большие Яуши
Председательствующий – Митрофанов С.В.– председатель Собрания депутатов Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.


Секретарь – Михайлова Е.Д. – депутат Собрания депутатов Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики четвертого созыва по Большеяушскому  одномандатному избирательному округу № 4 
По Уставу - 7 депутатов


Избрано: 7 депутатов 

Присутствовали: 7  депутатов:

- Фомина Светлана Вениаминовна   - депутат по одномандатному избирательному округу  № 1

- Васильев Александр Анатольевич - депутат по одномандатному избирательному округу  № 2

- Кошкин Валерий Николаевич     - депутат по одномандатному избирательному округу  № 3

- Михайлова Елена Димитриевна    - депутат по одномандатному избирательному округу  № 4
- Федоров Дмитрий Робертович     - депутат по одномандатному избирательному округу  № 5
- Митрофанов Сергей Владимирович- депутат по одномандатному избирательному округу № 6

- Бычкова Людмила Ивановна  - депутат по одномандатному избирательному  округу № 7

Приглашенные - 5 человек.

Повестка дня:
1. Публичное слушание по проекту решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год»

.
По первому вопросу слушали: главу  Большеяушского  сельского поселения  Вурнарского  района Чувашской Республики Туринге Ю.В. Он ознакомил с проектом решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики  «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год». Общая сумма доходов бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики составила в 2021 году 5440,8 тыс. рублей, или выполнены на 100,1 % к годовым плановым назначениям. Из общего объема доходов налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 1455,2 тыс. рублей, при плановых показателях 1452,3 тыс. рублей, темп роста составил 100,2 %. Собственные доходы составляют в общем объеме доходов бюджета 26,7 %, остальные 73,3 % безвозмездные поступления. Основную часть собственных поступлений в доходах бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики обеспечили: доходы от уплаты акцизов – 305,6 тыс. рублей, земельный налог  - 198,2 тыс. рублей, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 353,3 тыс. рублей, инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты сельских поселений – 446,0 тыс. рублей. Безвозмездные поступления составили 3985,5 тыс. рублей. 

Расходная часть бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год исполнена в сумме 5129,9 тыс. рублей, или выполнены на 91,7 % к годовым плановым назначениям. Финансовое обеспечение расходов производилось в рамках утвержденного бюджета, в соответствии со сводной бюджетной росписью, сметами расходов получателей средств и без образования кредиторской задолженности.

Наибольший удельный вес в общем объеме произведенных расходов занимают разделы «Общегосударственные вопросы» - 1345,9 тыс. рублей, «Национальная экономика» - 1149,6 тыс. рублей, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 1921,2 тыс. рублей.

Профицит бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики составил 310,9 тыс. рублей.

Общая сумма доходов бюджета Большеяушского сельского поселения составила в 2021 году 2976,14 тыс. рублей, расходная часть бюджета Большеяушского сельского поселения за 2018 год исполнена в сумме 2973,92 тыс. рублей, профицит бюджета в сумме 2,22  тыс. рублей. 

Выступили: Митрофанов С.В. и он одобрил проект решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год». 
Голосовали: «ЗА» - 7
                      

«ПРОТИВ»  - 0.

Публичное слушание Большеяушского  сельского поселения Вурнарского  района Чувашской Республики РЕШИЛО:

 Принять проект решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год» в установленном порядке в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, Чувашской Республики и Уставом Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.

Председатель Собрания депутатов:                             С.В. Митрофанов
Секретарь:                                                                       Е.Д. Михайлова
