Протокол 
18-го заседания Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения

 Вурнарского района Чувашской Республики  четвертого созыва 

25 февраля 2022 года





д. Большие Яуши
Председательствующий – Митрофанов С.В.– председатель Собрания депутатов Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.


Секретарь – Михайлова Е.Д. – депутат Собрания депутатов Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики четвертого созыва по Большеяушскому  одномандатному избирательному округу № 4 
По Уставу - 7 депутатов


Избрано: 7 депутатов 

Присутствовали: 6  депутатов:

- Фомина Светлана Вениаминовна   - депутат по одномандатному избирательному округу  № 1

- Васильев Александр Анатольевич - депутат по одномандатному избирательному округу  № 2

- Кошкин Валерий Николаевич     - депутат по одномандатному избирательному округу  № 3

- Михайлова Елена Димитриевна    - депутат по одномандатному избирательному округу  № 4

- Митрофанов Сергей Владимирович- депутат по одномандатному избирательному округу № 6

- Бычкова Людмила Ивановна  - депутат по одномандатному избирательному  округу № 7

Приглашенные - 5 человек.

Повестка дня:
1. О назначении публичных слушаний проекта решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год».
2. Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

По первому вопросу слушали: Митрофанова С.В. - Председателя Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения. Он ознакомил с проектом решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения «О назначении публичных слушаний проекта решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год» и он предложил назначить публичное слушание проекта решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год» на 08 апреля 2022 года в 14 часов 00 минут в администрации Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.
Решили: Провести публичное слушание проекта решения Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики за 2021 год» на 08 апреля 2022 года в 14 часов 00 минут в  администрации Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики.   
По второму вопросу слушали: Митрофанова С.В. - Председателя Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения. Он ознакомил с решением Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

Решили: Утвердить решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории  Большеяушского  сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики».

Итоги голосования: 
За - 6 депутатов.





Против – 0     Воздержался - 0

Председатель Собрания депутатов:                             С.В. Митрофанов
Секретарь:                                                                       Е.Д. Михайлова
