


10 июля 2022 года обновятся сведения в Едином реестре субъектов МСП

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №3 по Чувашской Республике информирует о следующем.
10 июля 2022 года на официальном сайте Федеральной налоговой службы в сети Интернет будет размещен Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (далее по тексту – Единый реестр). Данный ресурс будет сформирован на основании сведений о налогоплательщиках за 2021 год по состоянию на 1 июля 2022 года. В основу Реестра положены сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) и  Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП), также сведения о среднесписочной численности работников и о величине дохода, полученной от осуществления предпринимательской деятельности и отраженной в налоговой отчетности. 
Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» установлены критерии отнесения к определенной категории субъектов и порядок формирования Единого реестра.
Во избежание исключения организаций и предпринимателей из Единого реестра необходимо своевременно представить в налоговый орган налоговую отчетность за 2021 год.
Проверить отнесение субъекта бизнеса к малому и среднему предпринимательству поможет электронный сервис  «Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства» на официальном сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.gov.ru.
Контактные телефоны:
8(83537) 2-68-69 – отдел камеральных проверок;
8(83537) 2-71-47 – отдел учета и работы с налогоплательщиками.

