В Чувашии благодаря своевременному вмешательству природоохранной прокуратуры предотвращено незаконное строительство объектов питания на особо защитном участке лесов
Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура по обращению местных жителей провела проверку исполнения лесного законодательства.
Установлено, что организацией на арендованном для осуществления рекреационной деятельности лесном участке, отнесенном к особо защитным участкам лесов, в Опытном лесничестве вопреки закону планировалось строительство 19 объектов попутного бытового обслуживания и питания.
Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики в нарушение законодательства было утверждено положительное заключение государственной экспертизы проекта освоения лесов данной организации.
С целью недопущения и устранения нарушений закона природоохранным прокурором руководителю организации направлено предостережение, в адрес министерства внесено представление, опротестованы положения приказа ведомства, которым незаконно утверждено положительное заключение государственной экспертизы проекта освоения лесов.
По итогам рассмотрения акта прокурорского реагирования вышеуказанное положительное заключение государственной экспертизы проекта освоения лесов министерством отменено. Строительство объектов предотвращено.

