Прокуратурой Вурнарского района проведен анализ состояния законности в сфере социальной защиты прав инвалидов в общеобразовательных учреждениях
Прокуратура Вурнарского района провела проверку по обращению жителя поселка Вурнары, проживающего в многоквартирном доме, о выделении места для бесплатной парковки транспортного средства как инвалиду II группы. 

В рамках контрольного мероприятия в деятельности 11 образовательных учреждений выявлены нарушения законодательства в указанной сфере, в части обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.
В ходе проверки установлено, что в школах имеются вывески с наименованиями организаций, а также графики работы, в том числе с использованием шрифта Брайля.

Вместе с тем, вопреки действующему законодательству, при входе в здания указанных общеобразовательных учреждений отсутствует план здания (план эвакуации), выполненный рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне.
Данные нарушения ограничивают права слабовидящих граждан на получение информации о здании, его помещениях и на беспрепятственный доступ к предоставляемым услугам. При этом отсутствие в образовательном учреждении воспитанников-инвалидов по зрению не освобождает ответчика от обязанности исполнения в своей деятельности приведенных нормативных требований.

По данному факту прокуратурой района в адрес начальника отдела образования и молодежной политики администрации Вурнарского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений.
