Прокуратурой Вурнарского района приняты меры по факту возгорания на территории Кольцовского территориального отдела  
Прокуратурой Вурнарского района в рамках надзорной деятельности проведена проверка в сфере обеспечения безопасности в местах массового пребывания людей, в ходе которой в деятельности администрации Вурнарского муниципального округа выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности. 
В соответствии с п.186 Правил противопожарного режима в Российской Федерации утвержденных Постановление Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 "Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации" правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах. 
Проведенной проверкой установлено, что вопреки указанным нормам законодательства о пожарной безопасности администрацией Вурнарского муниципального округа не принимается надлежащих мер по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах, в связи с чем 14.04.2023 произошло возгорание сухой травы на земельном участке на территории Кольцовского территориального отдела (земли сельскохозяйственного назначения), также пожаром был охвачен участок, прилегающий к полосе отвода железной дороги.

По данному факту прокуратурой района в адрес главы администрации Вурнарского муниципального округа внесено представление об устранении нарушений и недопущению их впредь.
