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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
о комплексе опасных метеорологических явлений
[bookmark: _Hlk108447235]По данным Чувашского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – филиала ФГБУ «Верхне-Волжское УГМС»: «27 по 30 августа 2022 года по Чувашской Республике ожидается «красный» уровень опасности (чрезвычайная пожароопасность 5 класс, аномально жаркая погода)».
В период жары резко возрастет угроза природных пожаров и гибели людей на водных объектах, угнетения и гибели сельскохозяйственных культур. Неблагоприятные погодные условия могут сказаться на ухудшение самочувствия людей всех возрастных групп. Особенно на страдающих хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой системы, пожилых людей и детей. 
Опасные погодные условия могут привести к возникновению очагов природных пожаров и термических аномалий.
Учитывая вышеизложенное, предлагаем:
- УТОЧНИТЬ планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с опасным метеорологическим явлением;
- ПРОГНОЗ ДОВЕСТИ до глав администраций муниципальных образований, председателей КЧС и ОПБ, а также до руководителей взаимодействующих дежурных служб и организаций; 
- ПРОВЕРИТЬ готовность сил и средств к выполнению задач по предназначению, провести дополнительный инструктаж дежурно-диспетчерских служб;
- ЗАПРЕТИТЬ посещение гражданами лесов, кроме случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды лесных участков, договоров купли-продажи лесных насаждений; 
- ОБЕСПЕЧИТЬ проведение мероприятий по противопожарной защите объектов экономики и социально-значимых объектов;
- ОРГАНИЗОВАТЬ КОНТРОЛЬНО-ПРОПУСКНЫЕ ПУНКТЫ, создать мобильные группы для патрулирования наиболее опасных в пожарном отношении лесных участков, обеспечить их средствами связи; 
- через средства массовой информации информировать население о запретах, связанных с повышением пожарной опасности в лесах и необходимости соблюдения правил пожарной безопасности;
- организовать выполнение мероприятий в рамках охраны жизни и здоровья людей на водных объектах;
- ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОВЕДЕНИЕ РЕЙДОВ И ПАТРУЛИРОВАНИЙ в целях осуществления контроля за обеспечением безопасности людей на водных объектах, в том числе в местах, запрещенных для купания;
- оперативному дежурному ГКЧС Чувашской Республики организовать рассылку СМС – сообщений населению операторами сотовой связи «МТС», «Теле2», «Билайн», «Мегафон».
В случае ухудшения обстановки, с целью проведения первоочередных мероприятий по факту значительных происшествий и ЧС, информацию представлять немедленно в ЦУКС ГУ МЧС России по Чувашской Республике-Чувашии по тел. (8352) 62-32-08 или эл. почтой cuks-ods@21.mchs.gov.ru.
При необходимости, на территории муниципальных образований ввести режим «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ».



Заместитель начальника центра
(старший оперативный дежурный)
[bookmark: _GoBack]ЦУКС ГУ МЧС России 
по Чувашской Республике-Чувашии 	
подполковник внутренней службы		                    	                   М.Ю. Антонов
26 августа 2022 г.




Шашкарова И.А.
8 (8352) 62 33 35
ВЦСС: 363-19-006
