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Председатель (председательствующий) -  Н.М.Хуснутдинова
Присутствовали:   8 человек, в т.ч. депутаты - 7 человек (список прилагается) 

                                                   П О В Е С Т К А  Д Н Я:


1. Об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской 
Республики
 за 2021 год.

2. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики от 24.12.2018 № 52 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики».

3. О внесении изменений  в решение Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики от 24.12.2013 № 32-1 «О создании муниципального дорожного фонда Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики».

1.  С Л У Ш А Л И:  Об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской 
Республики
 за 2021 год.

ВЫСТУПИЛИ: Гулянов А.С. – глава Буинского сельского поселения. 

РЕШИЛИ: 

Заслушав и обсудив доклад главы Буинского сельского поселения  Ибресинского района Чувашской Республики А.С. Гулянова «Об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год», Собрание депутатов Буинского сельского поселения  РЕШИЛО:

        Статья 1

        Утвердить отчет об исполнении бюджета Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики (далее бюджета Буинского сельского поселения) за 2021 год по доходам в сумме 8 915 424,17 рублей, по расходам в сумме 8 457 380,41  рублей, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета Буинского сельского поселения) в сумме 458 043,76 рублей и со следующими показателями:

           доходов бюджета Буинского сельского поселения по кодам классификации доходов бюджетов за 2021 год согласно приложению 1 к настоящему Решению;

 доходов бюджета Буинского сельского поселения по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, за 2021 год согласно приложению 2 к настоящему Решению;

расходов бюджета Буинского сельского поселения по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов бюджета Ибресинского района за 2021 год согласно приложению 3 к настоящему Решению;

расходов бюджета Буинского сельского поселения по разделам и подразделам классификации расходов бюджета Ибресинского района за 2021 год согласно приложению 4 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Буинского сельского поселения по кодам классификации источников финансирования дефицита бюджетов за 2021 год согласно приложению 5 к настоящему Решению;

источников финансирования дефицита бюджета Буинского сельского поселения по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджетов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита бюджетов, за 2021 год согласно приложению 6 к настоящему Решению.

Голосовали: за - 7, против - 0, воздержались - 0.


2.  С Л У Ш А Л И:  О внесении изменений в решение Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики от 24.12.2018 № 52 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики».

ВЫСТУПИЛИ: Гулянов А.С. – глава Буинского сельского поселения. 

РЕШИЛИ: 

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», протестом прокуратуры Ибресинского района от 31.03.2022 №03-01-2022, Собрание депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района решило:
1. Внести в Правила землепользования и застройки Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Буинского сельского поселения  24.12.2018 № 52 следующие изменения:

1) часть 2 статьи 32 дополнить пунктом 7) следующего содержания:

«7) в случае обнаружения мест захоронения погибших при защите Отечества, расположенных в границах Буинского сельского поселения.»
2) часть 3 статьи 32 дополнить пунктами 8) следующего содержания:

«8) в случае обнаружения мест захоронения погибших при защите Отечества, расположенных в границах Буинского сельского поселения.»;
Голосовали: за - 7, против - 0, воздержались - 0.


3.  С Л У Ш А Л И: 

ВЫСТУПИЛИ: Гулянов А.С. – глава Буинского сельского поселения. 
РЕШИЛИ: Рассмотрев протест прокурора Ибресинского района Чувашской Республики от 25.04.2022 № 03-01-2022 на отдельные положения решения Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики от 24.12.2013 № 32-1 «О создании муниципального дорожного фонда Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики», в соответствии с Законом Чувашской Республики от 25.11.2011 №71 «О Дорожном фонде Чувашской Республики», в целях обеспечения принципа единства бюджетной системы Российской Федерации, который означает единый порядок установления и исполнения расходных обязательств, формирования доходов и осуществления расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, установленного статьей 29 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов Буинского сельского  поселения Ибресинского района Чувашской Республики

Р Е Ш И Л О:


1. Внести в решение Собрания депутатов Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики от 24.12.2013 № 32-1 «О создании муниципального дорожного фонда Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики» следующие изменения:

  
дополнить п. 3 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Буинского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики абзацами 11 и 12 следующего содержания:


« платы по соглашениям об установлении сервитутов в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования местного  значения в целях строительства (реконструкции), капитального ремонта объектов дорожного сервиса, их эксплуатации, установки и эксплуатации рекламных конструкций»;


«платы по соглашениям об установлении публичных сервитутов в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения в целях прокладки, переноса, переустройства инженерных коммуникаций, их эксплуатации».

Председатель Собрания депутатов 

Буинского сельского поселения                                                Н.М.Хуснутдинова
СПИСОК

приглашенных  и участвующих на Собрании депутатов

Буинского сельского поселения четвертого созыва
18.05.2022г.

1. Гулянов А.С.  – Глава Буинского сельского поселения

2. Леонтьева Н.А. - депутат избирательного округа № 1

3. Хуснутдинова Н.М. – депутат избирательного округа № 2

4. Савельева Н.В. – депутат избирательного округа № 4

5. Петров А.Н. - депутат избирательного округа № 5

6. Сирук Н.Г. - депутат избирательного округа № 6
7. Сенюшкина Н.В. - депутат избирательного округа № 7
8. Хайбуллина Г.С. - депутат избирательного округа № 8
