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ТĂВАН ЕН 

       КУН ХЫÇÇĂН КУН 

Электронлă адрес:

        ibrn_churash-adm@ibresi.cap.ru

Пучинке ял поселенийĕн хаçачě,  2022 ç.,  çу (май) уйăхĕ, 12,   17№

Хаçат 2009 çултанпа тухса тăрать
Информация для жителей Новочурашевского сельского поселения

«Состоялись публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год»

11 мая 2022 года состоялись публичные слушания по проекту решения Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год».  Порядок и процедура проведения публичных слушаний соблюдены согласно Положению о  проведении публичных слушаний в Новочурашевском сельском поселении. С докладом об исполнении бюджета за 2021 год выступил глава сельского поселения Н.Г.Федоров.  Исполнение бюджета Новочурашевского сельского поселения за 2021 год составил по доходам в сумме 11 817 945,48 рублей,  по расходам в сумме 10 981 863,35  рублей, с превышением доходов  над  расходами   (профицит бюджета Новочурашевского сельского поселения) в сумме 836 082,13 рублей. 

В конце собрания участники публичных слушаний рекомендовали Собранию депутатов сельского поселения утвердить проект решения Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год».

Администрация Норвочурашевского сельского поселения.

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.
Результаты

публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов  Новочурашевского сельского поселения «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год»

11 мая 2022 г.                                                                    с. Новое Чурашево

Публичные слушания проведены в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Новочурашевского сельского поселения,  Положением о проведении публичных слушаний в Новочурашевском сельском поселении, утвержденным решением Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения от 29.03.2019 №48/3, постановлением главы Новочурашевского сельского поселения от 18 апреля 2022 г. №28 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год». 

Информация  о проведении указанных публичных слушаний была опубликована в печатном издании сельского поселения «Тӑван ен» 19 апреля 2022 года за №13 и размещена на официальном сайте Новочурашевского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Публичные слушания состоялись 11 мая 2022 г. в 12 часов 00 минут, место проведения: Чувашская Республика, Ибресинский район, с. Новое Чурашево, улица Ленина, д.30. 

Для обсуждения на публичных слушаниях был вынесен проект решения Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год».

Со дня опубликования объявления о публичных слушаниях предложения и замечания по проекту решения Собрания депутатов «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год» в администрацию Новочурашевского сельского поселения не поступали.

Предложения и замечания в устной и письменной форме в ходе проведения публичных слушаний не поступали.

По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний от 11 мая 2022 г., на основании которого подготовлены результаты публичных слушаний.

Выводы по результатам публичных слушаний:

1) Порядок и процедура проведения публичных слушаний соблюдены согласно Положению о проведения публичных слушаний в Новочурашевском сельском поселении.

2) Считать указанные публичные слушания состоявшимися.

3) Проект решения Собрания депутатов «Об исполнении бюджета Новочурашевского сельского поселения Ибресинского района Чувашской Республики за 2021 год» рекомендуется на рассмотрение и утверждение на заседании Собрания депутатов Новочурашевского сельского поселения. 

     4) Опубликовать результаты публичных слушаний в печатном издании Новочурашевского сельского поселения «Тӑван ен».

                                                                                                                                       Председатель          Н.Г.Федоров. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.
Информация для руководителей сельскохозяйственных организаций и главам К(Ф)Х  Ибресинского района

Администрация Ибресинского района в целях недопущения гибели пчел в период медосбора при проведении сезонных полевых работ и неукоснительного соблюдения норм  Федерального закона от 19.07.1997 г. №109-ФЗ «О безопасном  обращении с пестицидами и агрохимикатами», статьи 16 Федерального закона от 30.12.2022 №490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации» просит взять под личный контроль и принять организационные и практические меры, направленные на предупреждение и предотвращение нарушений регламентов применения пестицидов и агрохимикатов, обеспечение соблюдения требований безопасности для медоносных пчел. 

Администрация Ибресинского района
-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.
«В селе Новое Чурашево состоялся торжественный митинг, посвящённый 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне»
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     Праздник День Победы стал священным для каждого из нас. Нет ни одной семьи, которой бы не коснулось горе. Тысячи воинов ушли на фронт, тысячи наших земляков работали в тылу. На защиту Отечества поднялись всем народом и сумели отстоять право на мирную жизнь.

По доброй традиции, 8 мая в с.Новое Чурашево состоялся торжественный митинг, посвященный Великой Победе. В нем приняли участие труженица тыла Нина Иванова, школьники, учителя, работники администрации сельского поселения, культуры и жители села.

Торжественный митинг открыл глава сельского поселения Николай  Федоров. С поздравительными словами выступили полковник в отставке Валерий Иванович, председатель колхоза «Красный партизан» Николай Иванов, директор Новочурашевской средней школы Дмитрий Ильин, заведующая Новочурашевским детским садом «Колосок» Наталия Александрова.

Затем митинг продолжился праздничным концертом. В концертной программе воспитанники МБДОУ «Новочурашевский детский сад «Колосок», учащиеся МБОУ «Новочурашевская СОШ», совет женщин Новочурашевского сельского поселения выразили слова благодарности и восхищения. Они от всей души желали здоровья и благополучия представителям героического поколения за проявленную в годы войны доблесть, за великий подвиг.

Далее собравшиеся почтили минутой молчания память о погибших в Великой Отечественной войне. В завершение торжественного митинга возложили венки и цветы к памятнику.

Такие же митинги прошли в деревнях Сирикли и Савка.

Из сайта Новочурашевского сельского поселения.

Пучинке ял администрацийӗнче хатěрленě тата пичетлесе кăларнă.

Тираж – 35 экземпляр. Ыйтса пĕлмелли телефонсем:  8 (83538) 2- 48 – 41,  2- 48 – 17.
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