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29.09.2022 г.

Оповещение о начале публичных слушаний

На публичные слушания представляется проект Андреево-Базарского сельского поселения  по вопросу «Предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – реконструируемого индивидуального жилого дома, в границах земельного участка с кадастровым номером 21:12:013702:32, расположенного по адресу: Чувашская Республика – Чувашия, Козловский район, д. Андреево-Базары, ул. Центральная, д. 1 с кадастровым  номером 21:12:013702:32, в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с северной стороны с 3 м до 0,0 м.
Проект размещен на сайте администрации Андреево-Базарского  сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Информационные материалы по Проекту размещены на сайте администрации Андреево-Базарского сельского поселения: http://gov.cap.ru/Default.aspx?gov_id=366.
Организатором публичных слушаний является Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки администрации Андреево-Базарского сельского поселения , (далее – Организатор).

Публичные слушания по Проекту проводятся в порядке, установленном требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации. 

Дата, время и место проведения собрания участников публичных слушаний по рассмотрению Проекта: 19.10.2022 г. в 15.00 часов в администрации Андреево-Базарского сельского поселения , расположенном по адресу: д. Андреево-Базары, ул. В,Г.Егорова, д.7.
Начало регистрации участников осуществляется за 30 мин. до начала слушаний.

Дата открытия экспозиции – с 29.09.2022 г по 18.10.2022 г.

Экспозиция по Проекту проводится в администрации Андреево-Базарского сельского поселения, расположенном по адресу: д. Андреево-Базары, ул. В.Г.Егорова, д.7. Посещение экспозиции и консультирование посетителей экспозиции осуществляется в  рабочие дни с 9.00 до 16.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00) в период с 29.09.2022 г по 18.10.2022  г.

В течение всего периода проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право направить Организатору свои предложения и замечания по обсуждаемому вопросу по адресу: д. Андреево-Базары, ул. В,Г.Егорова, д.7, в письменном виде по форме согласно приложению 3 к решению Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского  поселения от 24.07.2020 № 147/2, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта по форме согласно приложению 6 к решению Собрания депутатов Андреево-Базарского сельского поселения от 24.07.2020 № 147/2. Предложения и замечания по Проекту, направленные в установленном порядке, подлежат регистрации и обязательному рассмотрению Организатором.

Номера контактных справочных телефонов комиссии: 8(83534)33-2-25.
Почтовый адрес комиссии: 429435, Чувашская Республика, Козловский район, д. Андреево-Базары, ул. В.Г.Егорова, д.7.
Адрес электронной почты: kozlov_sao_ab@cap.ru.
