
Отчет о выполнении плана мероприятий по профилактике  противодействия терроризма и экстремизма  на территории  Андреево-Базарском  сельском поселении Козловского района Чувашской Республики за 2021 год

1. В целях противодействия терроризму и экстремизму и защиты жизни граждан, проживающих на территории поселения на сайте администрации Андреево-Базарского сельского поселения создан баннер "Мероприятия по противодействию экстремизму и терроризму»" где размещаются материалы по профилактике терроризма и экстремизма, а также имеются стенды, где постоянно обновляются информационно-пропагандистские материалы.
- в Андреево-Базарской сельской библиотеке , Андреево-Базарском СДК, Кудемерском и Янтиковском сельских клубах размещены информационные материалы, содействующие повышению уровня толерантного сознания молодежи, организовано их распространение среди населения. Проводилось информирование населения путем размещения памяток, информаций на стендах, информационных досках, в общественных местах вывешивались листовки-памятки для населения о действиях в случае выявления посторонних лиц и автотранспорта, бесхозных предметов, при угрозах возникновения чрезвычайных ситуаций.
- администрацией поселения совместно с участковым уполномоченным ОМВД России по Козловскому району проведены обследование жилых домов №1, №3 по ул. Молодежная в д. Андреево-Базары,  проверили подвальные помещения и чердачные двери на наличие исправных замков от доступа посторонних лиц в подвалы и чердаки домов; провели обследование заброшенного здания детского сада, очистных сооружений в д. Андреево-Базары;
-на мероприятиях, проводимых для детей и подростков в учреждениях культуры сельского поселения ведется  профилактическая работа по недопущению вовлечения подрастающего поколения в незаконную деятельность религиозных сект и экстремистских организаций, по распространению идей межнациональной терпимости, дружбы, добрососедства, взаимного уважения; С целью духовного и патриотического воспитания молодежи на базе учреждений культуры были организованы и проведены следующие  мероприятия посвященные «Дню семьи, любви и верности»,  «Дню России», «Дню Матери».
-  на совещаниях при Главе сельского поселения, на заседаниях Собрания представителей сельского поселения проводится информирование населения с целью повышения бдительности от антитеррористической актов. 
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