ПРОТОКОЛ № 5
заседания Совета профилактики Байгуловского сельского поселения
Козловского  района Чувашской Республики
26  сентября 2023 года                                                                                                               с. Байгулово
Председатель – Хлебников Вячеслав Александрович, глава Байгуловского  сельского поселения Козловского   района
Секретарь – Будкова Н.В.
Члены комиссии: Челдриков С.А. участковый уполномоченный полиции по Байгуловскому территориальному отделу, Харитонова М.А., Короткова А.И.,
	Приглашённый

	Н.В.В.
	Житель с.  Байгулово по ул. Центральная    д. 22



	П О В Е С Т К А   Д Н Я:
1. Об организации работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками.
2.  Организация работы по пропаганде ЗОЖ на территории Байгуловского ТО.

1. Об организации работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками.
Слушали: Челдрикова С.А.,-участковый уполномоченный полиции .О  состоянии  работы  по  профилактике  потребления  алкоголя, продажи нелегального и некачественного алкогольной и спиртосодержащей продукции в сельских  территориях,  выявление  мест  распития  алкогольной  и  спиртосодержащей продукции. Он  довел  до  присутствующих,  что  негативных  социально-экономических  и медицинских  последствий  злоупотребления  алкоголем  является  приоритетным направлением  политики  РФ  на  современном  этапе  развития  общества,  профилактика потребления  алкоголя,  продажи  нелегального  и  некачественного  алкогольной  и спиртосодержащей  продукции  в  сельских  ТО,  выявление  мест  распития алкогольной и спиртосодержащей продукции находится под постоянным вниманием МВД по Чувашской Республики. В  ходе  проведения  оперативно-розыскных  и  профилактических  мероприятий, направленных  на  противодействие  контрабанде,  незаконному  обороту  спирта, алкогольной  и  табачной  продукции  на  территории Байгуловского ТО не  выявлены факты реализации  водки.
	РЕШИЛИ:
1.1. Информацию участкового уполномоченного полиции Челдрикова С.А., принять к сведению.
1.2. Усилить профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками.
 1.3.Совместно  с  участковыми  уполномоченными  полиции  проводить профилактические мероприятия с лицами, стоящими на учете в ОВД (судимые, УДО, административный надзор, условно осужденные, семейные дебоширы).
     
2. Организация работы по пропаганде ЗОЖ на территории Байгуловского ТО.

Слушали: Короткову А.И.,зав. Байгуловским ФАП, член Совета профилактики

                        Одним из приоритетов современной государственной политики является сохранение и укрепление здоровья населения и усиление пропаганды здорового образа жизни. Под пропагандой здорового образа жизни понимают широкий спектр деятельности от просветительских и выездных программ работы с населением до использования средств-массовой информации-деятельности, направленной на то, чтобы люди ответственнее относились к своему здоровью и располагали необходимой информацией для его сохранения и укрепления. Важный метод укрепления здоровья населения-это обучение граждан здоровому образу жизни, пропаганда и информирование их о той важной роли, которую каждый человек играет в сохранности собственного здоровья и благополучия общества.
   Залогом успешного развития нашего общества является здоровье подрастающего поколения. Основы по привитию навыков здорового образа жизни закладываются в детском и подростковом возрасте и поэтому необходимо уделять особое внимание.
Пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков должна носить профилактический характер: предлагать альтернативу, возможность выбор своего места в жизни; заинтересовать разнообразными увлечениями. Чтобы подростки поняли, что в реальной жизни есть очень много увлекательного и интересного. Это- занятие спортом, увлечение музыкой и т.д.
            Наиболее приемлемые  формы работы – беседы, книжные выставки, просмотры, обзоры, уроки здоровья, часы размышлений ,лекции, дискуссии, круглые столы, тематические вечера и т.д.
       Большое значение в основе формирования здорового образа жизни занимают личностно-мотивационные качества  данного человека, его жизненные ориентиры. Никакие  пожелания, приказы , наказания не могут заставить человека вести здоровый образ жизни, охранять и укреплять собственное здоровье , если человек сам не будет сознательно формировать собственный стиль здорового поведения.
       Здоровье – бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. Каждому из нас присуще желание быть здоровым и сильным, сохранить как можно дольше подвижность, бодрость, энергию и достичь долголетия. Эта главная ценность жизни. Его не купишь ни на какие деньги, его надо сохранять, оберегать и улучшать
[bookmark: _GoBack]смолоду, с первых дней жизни ребенка.
    В своей работе придерживаемся утвержденным планом, график работы. Ведем амбулаторный прием и обслуживание больных на дому. Оказываем неотложную и экстренную доврачебную медицинскую помощь. Выполняем своевременно и в полном объеме назначения врачей, регулярно проводим подворные обходы с целью активного наблюдения за состоянием прикрепленного населения. Организуем и проводим профилактические прививки, проводим санитарно-просветительскую работу среди населения по укреплению здоровья и профилактике заболеваний, пропаганде здорового образа жизни, организуем и проводим встречи с учащимися Байгуловской СОШ и т.д. Призываю представителей всех субъектов профилактики к совместной плодотворной работе.

Решили:
2.1. Информацию Коротковой А.И., принять к сведению.
2.2. Продолжить работу по пропаганде  здорового образа жизни среди населения.

Председатель	В.А.Хлебников
Секретарь         	Н.В.Будкова
