Протокол № 1
заседания совета профилактики правонарушений при администрации Еметкинского сельского   поселения.

      от 28.01.2022 года                                место проведения:

                                                                кабинет Главы администрации
                                                                Еметкинского сельского поселения

Присутствуют:

Председатель совета профилактики правонарушений: 

Матанова Светлана Александровна – Глава Еметкинского сельского поселения
Заместитель председателя – Никонова С.И.- специалист 1 разряда администрации сельского 

поселения

Секретарь совета профилактики правонарушений:
Трофимова Татьяна Николаевна - инспектор ВУС администрации Еметкинского сельского
поселения
Члены совета профилактики правонарушений:                 
Федорова Любовь Алексеевна - заведующая Еметкинского СД
Васильева Валентина Петровна - культорганизатор Бишевского сельского клуба
Милаева Лариса Витальевна – соц.педагог Еметкинского СОШ
Шулаева Людмила Михайловна – депутат Собрания депутатов по избирательному округу 
№12

Челдриков Сергей Александрович – УУП и ПДН ОМВД по Козловскому району, старший
лейтенант.
Дерюжина Татьяна Ивановна – депутат Собрания депутатов Еметкинского сельского

поселения Козловского района Чувашской Республики
         . Приглашенные: П.Л.С., проживающая по адресу Чувашская Республика, Козловский район, д. Еметкино; А.Д.М., проживающий по адресу Чувашская Республика, Козловский район, д.Еметкино, С.Ю.В., проживающий по адресу Чувашская Республика, Козловский район, д. Гришкино.
                                                         ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об утверждении Плана работы Совета профилактики преступлений и правонарушений на 2022 год.
2. О разработке плана мероприятий по работе с молодежью администрации Еметкинского сельского поселения на 2022 год.
           3. О принятии на учет лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, допускающих нарушение в быту, а также лиц, осужденных к наказаниям и к мерам уголовно-правового характера без изоляции от для профилактических мероприятий и контроля.

           4. Профилактическая работа с опекунскими и приемными семьями, состоящими на профилактическом учете.

Открыла заседание Совета профилактики правонарушений- С.А Матанова, Глава Еметкинского сельского поселения Козловского района, председателя комиссии по профилактике правонарушений Еметкинского сельского поселения, который предложила порядок проведения заседания, и утвердила его голосованием. Все члены Совета профилактики проголосовали за утверждение повестки дня. Так же она ознакомила с планом работы совета на 2022 год, озвучены недостатки работы Совета профилактики за период 2021 г. К деятельности Совета профилактики необходимо относиться серьезно и ответственно, от профилактической работы с контролируемыми лицами (это семейные дебоширы, алкоголики, лица, осужденные условно, лица, ведущие антиобщественный образ жизни, несовершеннолетние лица и другие категории социально опасных граждан) зависит состояние преступности и правонарушений на территории сельского поселения.

Выступили: Шулаева Л.М - член Совета профилактики. В целях улучшения деятельности Совета профилактики предлагает чаще проводить профилактические беседы с контролируемыми лицами, их необходимо ежемесячно вызывать в администрацию сельского поселения, они все равно нигде не работают, бесцельно проводят время на улице и в других общественных местах.

Васильева В.П - член Совета профилактики. В целях улучшения деятельности и эффективности работы Совета профилактики предлагает проводить профилактические беседы с контролируемыми лицами с выездом на место, т.е. сход граждан по месту жительства. Проводить на сходах и собраниях граждан профилактическую работу по пресечению преступлений и правонарушений. Усилить профилактическую работу совета профилактики с лицами, склонными к совершению преступлений и правонарушений, допускающих дебоширство и рукоприкладство, злоупотребляющих спиртными напитками.
Председательствующий ознакомил членов комиссии с Представлением о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих   совершению преступления в отношении С.Ю.В.  (д. Гришкино).  

С ним проведена профилактическая разъяснительная беседа.     Присутствующие    приняли активное участие в обсуждении представления и   отметили, что в дальнейшей работе нужно систематически проводить индивидуальную разъяснительную и профилактическую работу с лицами, склонными к совершению преступлений и правонарушений, уделять внимание на своевременное   выявление и проведение профилактической работы с лицами указанных категорий, приглашать на заседания Совета профилактики, тесно взаимодействовать с участковым уполномоченным полиции. Сам С.Ю.В признает свою вину частично, так как все это происходит из-за распития спиртных напитков.  

РЕШИЛИ:

1.Утвердить План работы Совета профилактики преступлений и правонарушений на 2022 год.

2.Утвердить план мероприятий по работе с молодежью администрации Еметкинского сельского поселения на 2022 год.

    3. В целях усиления профилактической работы, устранения обстоятельств, способствующих совершению преступлений, злоупотребления спиртными напитками, рекомендовать председателю Совета профилактики С.А.Матановой. взять под личный контроль вопросы организации работы с лицами, допускающими насилие в быту, обеспечивать эффективную деятельность депутатов, старост, и актива сельского поселения, активизировать работу Совета профилактики, участковой социальной службы при администрации сельского поселения. Поддерживать тесное взаимодействие с органами образования, здравоохранения, социальной защиты населения, правоохранительными органами и другими субъектами органов власти и управления, приглашать их работников и руководителей.

     4. Единый день профилактики в населенных пунктах поселения назначить на 25 февраля.

Председатель Совета профилактики                                                                  С.А.Матанова

Секретарь Совета профилактики                                                                        Т.Н.Трофимова

