Протокол  №4
заседания совета  профилактики правонарушений
при  Тюрлеминском  сельском поселении.
Ст. Тюрлема                                                                                                          29.04.2022 года
Время 14 ч.00 мин.
Председательствовал:  Яковлев Ф.Е. – глава администрации Тюрлеминского сельского  поселения.
Секретарь комиссии:  специалист администрации  Тюрлеминского сельского поселения  Макарова Н.Г.
Присутствовали:
члены совета профилактики: 
Павлова Л.А. – Библиотекарь Тюрлеминской библиотеки;
Абдулхаева Р.Т. – заведующая Тюрлеминским СДК Тюрлеминского сельского поселения;
Кириллов В.Н. – старший лейтенант ОМВД России по Козловскому району.
приглашенные: С. года рождения, проживающий по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, ст. Тюрлема,  Д. года рождения, проживающая по адресу : Чувашская Республика, Козловский район, ст. Тюрлема, ул.. С. года рождения и С. года рождения, проживающие по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, д.Уразметево, ул. 
 Повестка дня:
1. О деятельности администрации Тюрлеминского поселения по противодействию и профилактике  правонарушений лиц склонных к совершению правонарушений.

2. Рассмотрение уведомления с  ФКУ ИК -6 УФСИН России по Чувашской Республике

3. О профилактике противопожарной безопасности на территории Тюрлеминского сельского поселения.
По первому вопросу слушали: Яковлева Ф.Е.,   председателя комиссии совета профилактики. 
          В целях реализации государственной политики по созданию многоуровневой системы социальной профилактики правонарушений, а также создания условий для приостановления роста преступности на территории Тюрлеминского сельского поселения разработан ряд мероприятий. Для координационной работы составлен и утвержден планы работы по профилактике правонарушений на первое и второе полугодие 2022 года, в которых одним из приоритетных направлений является профилактика по противодействию правонарушениям и преступлениям лицами ранее совершившими  преступления и неработающими.
          В администрации ежемесячно проводятся заседания совета профилактики правонарушений, на которых совместно с представителями общественности рассматриваются вопросы, связанные с соблюдением закона и общественного порядка. Проводятся рейды с посещением неблагополучных семей, по местам проживания лиц, недавно освободившихся из мест лишения свободы, в ходе которых проводится осмотр жилых помещений, обращается внимание на условия проживания лиц, состоящих на профилактическом учете. С данными лицами периодически проводятся профилактические беседы. Принимаются меры по полному охвату адресной помощью в предварительном решении вопросов трудоустройства лиц, ранее совершивших преступление. Администрация Тюрлеминского сельского поселения на мероприятия выездного плана, проводимых центром занятости населения Козловского района, приглашает лиц, склонных к совершению правонарушений, лиц ранее совершивших преступления и лиц не имеющих места работы.
           Заслушали: С. и С., временно не работают. С. состоит на бирже. С. имеет разовые заработки. Устроятся на работу при первой возможности.
С. на совет профилактики не явился. 
Решили:
1.Усилить работу по проведению профилактической деятельности в целях предупреждения и недопущения совершения правонарушений и трудоустройства.
 2.Периодически проводить, рейды на дом   с участием участкового.
По второму вопросу слушали: Макакрову Н.Г., секретаря комиссии совета профилактики.
В адрес администрации Тюрлеминского сельского поселения поступило уведомление с ФКУ ИК-6 УФСИН России по Чувашской Республике об освобождении в 2022 году Д. года рождения.
Заслушали: Д, супругу Д. После освобождения будет жить со мной. В течение 3 дней после освобождения обеспечу его явку в администрацию сельского поселения для проведения профилактических бесед.
[bookmark: _GoBack]Решили: Принять к сведению и проконтролировать явку после освобождения, для профилактических бесед и постановки на профилактический учет с обязательным рассмотрением Д. на совете профилактики.

По третьему вопросу слушали: Яковлева Ф.Е., председателя комиссии совета профилактики.
Решили:
Пригласить на следующий совет профилактики домовладельцев ,заброшенных и оставленных без присмотра домов, в целях своевременного принятия мер по предотвращению пожаров.

Председатель совета профилактики правонарушений            Ф.Е. Яковлев  
 
Секретарь							        Н.Г.Макарова



