Отчет о выполнении плана мероприятий по профилактике  противодействия терроризма и экстремизма  на территории Янгильдинского   сельском поселении Козловского района Чувашской Республики за 2021 год

              В целях противодействия терроризму и экстремизму в поселении  проведены следующие мероприятия:
На сайте администрации Янгильдинского сельского поселения создан баннер "Мероприятия по противодействию экстремизму и терроризму»" где размещаются материалы по профилактике терроризма и экстремизма.
В  администрации поселения,  сельских домах культуры имеются стенды, где постоянно обновляются информационно-пропагандистские материалы.
Ежегодно создается социальный паспорт населения, который постоянно корректируется. Обновляются списки  неблагополучных семей, многодетных семей, одиноко проживающих лиц, одиноко престарелых лиц и т.д.
В поселении постоянно ведется работа  по выявлению лиц, причастных к экстремистской и террористической деятельности.     Проводится по дворовый обход   на выявление отдельных лиц и общественных объединений на территории Янгильдинского сельского поселения, в деятельности которых усматриваются признаки экстремизма. На сходах граждан, собраниях, в местах скопления граждан проводится разъяснительная работа  по повышению бдительности, готовности к действиям при проявлениях терроризма, экстремизма и укреплению взаимодействия с правоохранительными органами, обучению  действия в случае пожара, обнаружения взрывных устройств.  Раздаются листовки, буклеты, памятки  о действиях в случае выявления посторонних лиц,  автотранспорта, бесхозных предметов, при угрозах возникновения чрезвычайных ситуаций.
 Особое внимание обращается на осмотр заброшенных домов, зданий и сооружений на факт   нахождения  или проживания на указанных объектах подозрительных лиц, предметов и вещей. 
      На заседании Совета профилактики правонарушений провели беседу на тему «О проведенных мероприятиях, направленных на выявление лиц, причастных к экстремистской и террористической деятельности.  (Протокол  Совета профилактики правонарушений № 12 от 24.12.2022)
[bookmark: _GoBack]      11.06.2022  информационный лист «Нет терроризму» состоялся  в Янгильдинском СДК. Участников поведали о том,, какое наказание влекут за собой действия  террористического и экстремистского характера и с какого возраста наступает уголовная и административная ответственность. Также какие действия нужно выполнять при возникновении опсности.

     При проведении массовых мероприятий правоохранительными органами предварительно осматриваются помещения   на предмет предотвращения проникновения посторонних лиц., нахождения взрывоопасных предметов (на новогодних мероприятиях, выборах, в мечети и т.д.)
За  отчетный  период на территории Янгильдинского сельского поселения действия экстремистской и террористической направленности не проявлялись .Случаев возбуждения социальной, расовой, национальной или религиозной розни  не проявлялось.
