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	ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

	ВЕСТНИК АЛЕКСАНДРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА 

	№ 29
от 03 октября 2022  года
	Издание администрации Александровского 

сельского поселения Комсомольского района


Сведения по Администрации Александровского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики о численности лиц, замещающих муниципальные должности и должности муницип. службы, работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание по состоянию на 1 октября 2022года

	№п/п
	Категория работников
	Количество работников, чел.
	Фактически затрачено на содержание, тыс. руб.

	1
	Лица, замещающие муниципальные должности и должности муницип.службы
	3
	718,1

	2
	Работники, осуществляющие профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах местного самоуправления
	
	


Исп. Ильина А.С.
ИНФОРМАЦИЯ 
ПРОКУРАТУРЫ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА 
За нарушение сроков исполнения работ по капитальному ремонту медицинского учреждения прокуратурой Комсомольского района подрядчик привлечен к административной ответственности

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд ООО «Геллион-Строй», выполняющим на основании государственного контракта работы по капитальному ремонту 2 отделений БУ ЧР «Комсомольская центральная районная больница» Минздрава Чувашии.

Установлено, что 26.01.2021 между БУ ЧР «Комсомольская центральная районная больница» Минздрава Чувашии и ООО «Геллион-Строй» заключен государственный контракт о выполнении работ по капитальному ремонту двух входных групп здания инфекционного корпуса и входной группы корпуса детского отделения.

Указанным контрактом подрядчику установлен срок выполнения работ в соответствии с Техническим заданием с 15.04.2021 по 15.07.2021.

В нарушение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд ООО «Геллион-Строй» взятое на себя обязательство в установленный контрактом срок не исполнило.

В результате невыполнения подрядчиком в установленные сроки работ, предусмотренных государственным контрактом, причинен существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства, обусловленный невыполнением задач, направленных на беспрепятственный и безопасный доступ в медицинское учреждение, нарушением нормальной работы учреждения здравоохранения, а также недостижением целей, на которые выделены денежные средства республиканского бюджета.

По итогам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района директору ООО «Геллион-Строй» внесено представление (находится на рассмотрении), а также в отношении последней возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики директор ООО «Геллион-Строй» признана виновной в совершении указанного административного правонарушения, и ей назначен штраф в размере 68 336,79 рублей.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя выявлены факты ненадлежащего рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя о неполучении ответов на обращения из администрации Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что в нарушение требований ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», обращение заявителя, направленное 02.11.2021 посредством электронной почты в администрацию Комсомольского района Чувашской Республики, не зарегистрировано как поступившее, на рассмотрение исполнителю не передано, само обращение отсутствует.

Несмотря на требования ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменный ответ на данное обращение в установленный срок администрацией района заявителю не направлен.

Кроме того, установлено, что в нарушение требований ч. 4 ст. 10 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ о результатах рассмотрения обращения заявителя, поступившего в администрацию района 01.11.2021 в форме электронного документа с указанием адреса его электронной почты, направлен администрацией Комсомольского района Чувашской Республики посредством электронной почты на электронный адрес, который не указывался в обращении.

В этой связи, несмотря на требования ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменный ответ на данное обращение в установленный срок администрацией Комсомольского района Чувашской Республики на надлежащий электронный адрес заявителя не направлен.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление (нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности), а также в отношении него возбуждено 2 дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики назначены штрафы в размере по 5 000 рублей по каждому делу.

Постановления мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики в законную силу не вступили.

Прокуратурой Комсомольского района выявлен факт нарушения законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А.

Установлено, что Козлов И.И. 08.07.2019 уволен по собственной инициативе с должности заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района.

Козлов И.И. на основании заключенного трудового договора принят на работу к индивидуальному предпринимателю Хайртдинову Р.А. на должность электрогазосварщика.

Должность заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района входит в Перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Комсомольского района Чувашской Республики, обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Постановлением главы администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.08.2014 № 410.

В нарушение требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А. о заключении трудового договора с Козловым И.И. представитель нанимателя (работодатель) бывшего муниципального служащего Козлова И.И. – администрация Комсомольского района Чувашской Республики в установленный 10-дневный срок не уведомлена.

По итогам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка №1 Комсомольского района Чувашской Республики последнему назначен штраф в размере 20 000 рублей.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местной жительницы выявлен факт самовольного занятия земельного участка

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местной жительницы проведена проверка соблюдения земельного законодательства индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н.

Установлено, что индивидуальный предприниматель Ишмуратов Я.Н. на основании заключенного с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики договора водопользования для осуществления предпринимательской деятельности по прудовому рыболовству использует акваторию водохранилища на реке Кошелейка.

На прилегающих к водному объекту земельных участках индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. возведен сруб, установлены вагончики и ограждение, которые используются им для осуществления указанного вида предпринимательской деятельности.

Вместе с тем, в нарушение ст. 607 Гражданского кодекса РФ, ст.ст. 25, 26, 39.6 Земельного кодекса РФ индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. указанные земельные участки используются в отсутствие договоров аренды, в связи с чем в отношении него прокуратурой Комсомольского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.1 КоАП РФ.

Кроме того, в связи с отсутствием надлежащего муниципального земельного контроля прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление об устранении нарушений земельного законодательства.

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское о нарушениях законодательства индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. при организации деятельности магазина «Ромашка» проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства.

Проведенной проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. с 1 из работников трудовые отношения оформлены с нарушением требований ст. 67 и ст. 68 Трудового кодекса РФ.

Также в ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства в части оплаты и охраны труда, в том числе неоплата сверхурочной работы продавцов магазина «Ромашка» и отсутствие у работодателя локальных актов, регулирующих вопросы охраны труда, соответственно.

В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Ишмуратова Я.Н. возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27, ч. 6 ст. 5.27, ч. 1 и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых последнему назначены штрафы в размере 5 000, 3 000 и 2 000 рублей, а также объявлено предупреждение соответственно.

УДОВЛЕТВОРЕНЫ ИСКОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРОКУРОРА 

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере охраны жизни и здоровья граждан. 

Проведенной проверкой установлено, что администрациями сельских поселений Комсомольского района Чувашской Республики не проводятся в установленном порядке мероприятия по отлову безнадзорных животных, а именно договор со специализированной службой на отлов безнадзорных животных на 2022 год не заключены, денежные средства на это в соответствующий бюджет на 2022 не предусмотрены.

Бездействие двух сельских поселений Комсомольского района в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения, привело к тому, бродячие собаки напали и загрызли крупный рогатый скот, а также причинили вред здоровью несовершеннолетнему ребенку.

По результатам проведенной проверки в Яльчикский районный суд направлено 2 административных исковых заявления о признании незаконным бездействие администраций двух сельских поселений Комсомольского района в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных, а обязании в трехмесячный срок после вступления в законную силу решения суда заключить муниципальный контракт по отлову и содержанию безнадзорных животных. 

Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме
















































