Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов
Прокуратурой района по результатам рассмотрения информации Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Ульяновской области в отношении общества с ограниченной ответственностью установлены нарушения требований законодательства о качестве и безопасности пищевых продуктов.
В нарушение требований законодательства Обществом осуществляется несвоевременное гашение ветеринарных сопроводительных документов на транспортную партию подконтрольного товара, перемещаемого со сменой владельца (перевозчика) или без смены владельца (перевозчика) в течение 24 часов после доставки и (или) приемки подконтрольного товара в месте назначения зарегистрированным пользователем ФГИС с правом доступа «гашение сертификатов». В соответствии с протоколами испытаний в готовой продукции «Сыр полутвердый "Фермерский" выявлена фальсификация растительными жирами.
Выявленные нарушения послужили основанием для внесения прокуратурой района представления, по результатам рассмотрения нарушения устранены.
Прокуратура Комсомольского района
