Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о несовершеннолетних и инвалидах в образовательных учреждениях муниципального округа

[bookmark: _Hlk186060206]Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о несовершеннолетних и инвалидах в образовательных учреждениях муниципального округа.
Проверка показала, что в помещениях образовательных учреждений, используемых для проведения массовых мероприятий (актовый зал), отсутствует индукционная петля, чем нарушаются права инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на объективное восприятие происходящего. 
[bookmark: _GoBack]В результате неоснащения актового зала образовательного учреждения специальным оборудованием для инвалидов (индукционной петлей) также нарушаются императивные требования закона о необходимости обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры и к услугам с учетом ограничения их жизнедеятельности, что послужило основанием для внесения представлений.
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