Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере здравоохранения, лекарственного обеспечения граждан
[bookmark: _Hlk186061084]Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере здравоохранения, лекарственного обеспечения граждан, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.
[bookmark: _Hlk183024195]Установлено, что несовершеннолетнему выписан рецепт на лекарственный препарат инсулин. Рецепт 24.10.2024 обращен к исполнению и поставлен на отсроченное обслуживание в филиале ГУП ЧР «Фармация» Минздрава Чувашии - «Аптека № 41 с. Комсомольское». 
В условиях наличия указанной информации медицинской организацией не приняты незамедлительные меры по обеспечению лечебного процесса, в том числе путем рассмотрения вопросов о возможности назначения аналога выписанного препарата, обеспечения пациента за счет других источников финансирования, в связи с чем, несовершеннолетний ребенок обеспечен необходимым лекарственным препаратом лишь 21.11.2024. 
[bookmark: _GoBack]Выявленные нарушения несут угрозу жизни и здоровья граждан, в том числе несовершеннолетних, несвоевременное принятие мер по устранению нарушений может повлечь ухудшение состояния здоровья граждан, чем нарушается их право на охрану жизни и здоровья, что послужило основанием для внесения представления.
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