Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

Прокуратурой района проведена проверка исполнения ООО «ВокСнаб» требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по результатам которой выявлены нарушения.
Установлено, что между администрацией Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики и ООО ««ВокСнаб» заключены муниципальные контракты на капитальный ремонт водонапорных башен, расположенных в с. Урмаево и с. Токаево. 

В соответствии с положениями контрактов срок выполнения работ – с 01.07.2024 по 15.08.2024 (срок не продлевался). Между тем, в установленный контрактом срок в обоих случаях работы не завершены.
Выявленные нарушения послужили основанием для возбуждения дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 7 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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