Прокуратурой района проведена проверка по фактам образования задолженности БУ «Комсомольская центральная районная больница» Минздрава Чувашии перед ГУП «Фармация» по государственным контрактам
Прокуратурой района проведена проверка по фактам образования задолженности БУ «Комсомольская центральная районная больница» Минздрава Чувашии перед ГУП «Фармация» по государственным контрактам.
Установлено, что у БУ «Комсомольская центральная районная больница» Минздрава Чувашии образовалась задолженность перед ГУП ЧР «Фармация» по 15 контрактам на закупку медикаментов и лекарственных препаратов, заключенных в 2023-2024 гг., и на момент проверки составляет в размере 700140,79 руб.
Несвоевременное исполнение учреждением обязанности по оплате товаров по контрактам влечет нарушение прав субъекта предпринимательской деятельности, а также негативные социально-экономические последствия, которые связаны с задержками выплаты заработной платы, возникновением у поставщика товаров задолженности перед своими контрагентами.
Выявленные нарушения послужили основанием для внесения прокуратурой района представления.
Прокуратура Комсомольского района
