Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности в образовательных учреждениях муниципального округа
[bookmark: _Hlk186059324]Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики совместно с ОНД и ПР по Комсомольскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности в образовательных учреждениях муниципального округа.
Проверка показала, что образовательными учреждениями допускаются нарушения Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479. Так, например, в нарушение пунктов 3, 17.1, 26, 54 Правил лица, осуществляющие трудовую деятельность в образовательном учреждении не прошли обучение мерам пожарной безопасности, на объекте не ведется журнал эксплуатации систем противопожарной защиты, на объекте защиты отсутствует техническая документация на системы противопожарной защиты, запоры (замки) на дверях эвакуационных выходов не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа.
Бездействие администрации образовательной организации, выразившееся в необеспечении соблюдения требований законодательства о пожарной безопасности, нарушает права обучающихся на охрану жизни и здоровья, безопасные условия пребывания во время образовательного процесса, учитывая его непрерывность, что послужило основанием для внесения представлений, возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ.
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