Проведена проверка соблюдения требований законодательства об исполнительном производстве
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства об исполнительном производстве должностными лицами Комсомольского РОСП УФССП по Чувашской Республике.
Установлено, что по исполнительному производству о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка в твердой денежной форме ежемесячно, что составляет 1/2 доли от величины прожиточного минимума на детей на территории Чувашской Республики, судебным приставом-исполнителем с момента возбуждения исполнительного производства объяснение с должника в целях установления места работы, наличия заработка, выплат, иных денежных поощрений не отбиралось, выход по месту жительства должника не осуществлялся, имущественное положение не проверялось, не совершено всех необходимых исполнительных действий по выявлению имущества должника, на которое могло быть обращено взыскание.

Выявленные нарушения послужили основанием для внесения прокуратурой района представления, по результатам рассмотрения к виновным лицам применены меры материального воздействия.
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