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Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства об увековечивании памяти погибших при защите Отечества

Проведенной прокуратурой района проверкой соблюдения требований законодательства об увековечивании памяти погибших при защите Отечества, при обслуживании и содержании памятника – Обелиска воинам, павшим в Великой Отечественной Войне, установлено его ненадлежащее содержание. 
На момент проверки наблюдается частичное разрушение отделочного слоя южной стороны обелиска, на сооружении имеются посторонние надписи, помещение внутри памятника захламлено отходами в виде листьев и упаковок от пищевой продукции. 
[bookmark: _GoBack]Ненадлежащее содержание памятника – Обелиска воинам, павшим в Великой Отечественной Войне не соответствует требованиям законодательства об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, не соответствует достойному и уважительному отношению к памяти о Победе советского народа в Великой Отечественной войне.
По данному факту в адрес учреждения, обязанного по обслуживанию и содержанию обелиска, внесено представление.
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