Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов

[bookmark: _Hlk186062067]Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что ООО «Мой дом» допускаются нарушения требований законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что ООО «Мой дом» на основании концессионного соглашения от 27.06.2023 в целях оказания услуг по теплоснабжению эксплуатируются опасные производственные объекты – система теплоснабжения Комсомольского района, включающая в себя две газовые котельные.
Вопреки требований законодательства ООО «Мой дом» эксплуатировало данный опасный производственный объект в отсутствие лицензии на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности.
По данному факту прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений, по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 9.1 КоАП РФ, возбужденного по постановлению прокурора Комсомольского района, директор ООО «Мой дом» привлечен к административно ответственности в виде штрафа в размере 20 000 рублей.
Ввиду длительного неустранения нарушений, 25.09.2024 прокуратурой района в Яльчикский районный суд направлено исковое заявление об обязании ООО «Мой дом» в течение 6 (шести) месяцев со дня вступления решения суда в законную силу получить лицензию на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности.
Данное исковое заявление удовлетворено решением Яльчикского районного суда в полном объёме.
В настоящее время решение суда исполнено, лицензия на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности ООО «Мой дом» получено.
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