Прокуратура района обратилась в суд с заявлением в защиту прав и законных интересов пенсионера

Прокуратура района обратилась в суд с заявлением в защиту прав и законных интересов лица, обратившегося в прокуратуру района и в силу сложившейся трудной жизненной ситуации, обусловленной затруднительным материальным положением, возраста (является пенсионером), инвалидности первой группы, отсутствия юридического образования, не имеющего возможности предъявить иск самостоятельно.
[bookmark: _GoBack]Свои требования прокурор мотивировал тем, что лицо является потерпевшим по уголовному делу, которому причинен имущественный ущерб. Неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, посредством осуществления телефонного звонка, представившись менеджером банка, убедило последнего о необходимости пойти в банк и оформить на свое имя кредит. Гражданин, будучи введенной в заблуждение, оформил на свое имя кредит и осуществил перевод денежных средств по реквизитам счетов, указанных неустановленными лицами, на общую сумму 380 000 рублей.
Гражданин не имел намерения безвозмездно передать ответчику денежные средства и не оказывал ей благотворительной помощи, каких-либо договорных или иных отношений.
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