Проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите многодетных семей. 
Прокуратурой района в соответствии с пунктом 2.3.8 приказа прокурора Чувашской Республики от 18.02.2021 № 20 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних, соблюдением их прав и законных интересов» проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите многодетных семей. 
Проверкой установлено, что количество сформированных земельных участков, предназначенных для предоставления в собственность бесплатно многодетным семьям не позволяет обеспечить все многодетные семьи, входящие в списки и претендующие на получение бесплатно земельных участков. 
Кроме того, какие-либо меры по обеспечению земельных участков, переданных многодетным семьям в с. Урмаево по ул. Нурлы и ул. Фарита Гибатдинова Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики для индивидуального жилищного строительства, электроснабжения, газоснабжения, водоснабжением и водоотведением до настоящего времени не приняты, что послужило основанием для внесения представления.
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