
	ЧĂВАШ РЕСПУБЛИКИ
      КОМСОМОЛЬСКИ РАЙОНЕ 
	
	ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОМСОМОЛЬСКИЙ РАЙОН  

	КАЙНЛАК ЯЛ ПОСЕЛЕНИЙĚН 
СОВЕТ ПРОФИЛАКТИКИН 
ПУХАВЕ

ПРОТОКОЛ

           «22» апреля 2022 г. № 3 Йалмахва ялĕ
	
	ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА
ПРОФИЛАКТИКИ КАЙНЛЫКСКОГО 
СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ 

ПРОТОКОЛ
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Присутствовали:
Кузьмин А.Г. – председатель Совета профилактики
Гайнетдинов И.И.- УУП МО МВД России «Комсомольский»
Тяканова О.А. – секретарь
 Р.Р.Купкенов – заместитель прокурора  района младший советник юстиции  

Члены: Данилова В.П.- заведующий Полевошептаховского СДК
             Смирнова Р.В.- заведующий Починокбыбытьского СДК
             Ефремова А.Г.- библиотекарь Починокбыбытьской сельской библиотеки
             Алякина И.Ф.- фельдшер Починокбыбытьского ФАП
            Тимофеева М.Н.- инспектор по военно-учетной работе Кайнлыкского с/поселения
             Васильева О.П.- ведущий специалист –эксперт Кайнлыкского сельского поселения
             Можаев А.А.-директор МБОУ «Полевошептаховская СОШ»

             

П О В Е С Т К А  Д Н Я:

1. Рассмотрение постановления координационного совещания руководителей правоохранительных органов  Комсомольского района «О состоянии законности и профилактической работы правоохранительных органов, органов местного самоуправления, руководителей организаций в сфере противодействия терроризму и экстремистской деятельности»
2. Рассмотрение решения межведомственного совещания «Проблемные вопросы, касающиеся противодействия правонарушениям и преступлениям в сфере пожарной безопасности, принимаемые правоохранительными и уполномоченными органами меры по профилактике пожаров»

1. СЛУШАЛИ: Кузьмина А.Г.- главу Кайнлыкского сельского поселения.
Отмечается что вопросы противодействия терроризму и экстремизму, в том числе условиях проведения специальной военной операции на Украине по демилитаризации и денацификации, являются актуальными. Рекомендовано организовать систематически мониторинг состояния межнациональных и этноконфессиональных отношений, складывающихся на территории  муниципального образования. Совместно с правоохранительными органами проводить проверки объектов повышенной опасности и жизнеобеспечения с целью выявления и пресечения нарушений законодательства об антитеррористической защищенности. Осуществлять оперативно-розыскные мероприятия, направленные на предупреждение, пресечение и выявление правонарушений, связанных с проявлением экстремизма и терроризма.
На заседании Собрания депутатов Кайнлыкского сельского поселения 06 апреля 2022 года рассмотрен вопрос о внесении изменений в решение Собрание депутатов Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики от 08 декабря 2021 года № 3/42 «О бюджете Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», где единогласно принято решение заложить денежные средства  для осуществления муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений  терроризма и экстремизма на территории Кайнлыкского сельского поселения на 2020-2022 годы». Администрацией поселения куплен стенд «Меры по противодействию терроризму» для своеременного выявления и устранения причин и условий, способствующих проявлениям терроризма, повышение качества информационно-пропагандистской работы с населением в сфере противодействия терроризму и экстремизму, постоянную готовность сил и средств, выделенных для участия в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов.  
 
СЛУШАЛИ:   Гайнетдинова И.И.- УУП МО МВД России «Комсомольский»
Предлагаю осуществлять комплексные проверки школ, библиотек, здравоохранения, ветхие заброшенные домовладения на предмет нахождения в них посторонних лиц без определенного места жительства, и  мест  с массовым пребыванием людей на предмет их антитеррористической защищенности, безотлагательно принимать меры реагирования. Также предлагаю усилить взаимодействие с религиозными учреждениями, с целью установления круга лиц, практикующих нетрадиционные религиозные направления.

СЛУШАШИ: Можаев А.А.-директор МБОУ «Полевошептаховская СОШ» 
Обеспечить надлежащее взаимодействие, систематический и своевременный обмен информацией о фактах совершения несовершеннолетними лицами правонарушений экстремистского и террористического характера. 
Регулярно проводится проверка состояния безопасности и антиреррористической защищенности учебного заведения.
На официальном сайте МБОУ «Полевошептаховская СОШ» размещен стент «Антитеррор», где имеются видеоматериалы профилактики терроризма и экстремизма, а также памятка по антитеррористической безопасности. Работники учреждения, ученики ознакомлены со всеми материалами имеющимися на сайте школы. 

РЕШИЛИ:
Информацию принять к сведению.
Принять дополнительные меры, направленные на совершенствование взаимодействия всех заинтересованных органов в целях эффективного предупреждения и пресечения экстремистских и возможных террористических проявлений. 
С целью предупреждения конфликтов на межнациональной почве особое внимание уделять взаимодействию с представителями различных конфессий.
Рекомендовать работникам библиотек, образовательным учреждениям проводить классные часы, беседы для предупреждения и пресечения экстремистских и возможных террористических проявлений.

2. СЛУШАЛИ: Кузьмина А.Г.- главу Кайнлыкского сельского поселения. 
Администрация поселения, образовательные учреждения, объекты культуры, торговые и иные объекты, а также старосты деревень  заблаговременно проводятся проверки объектов с массовым пребыванием людей, соблюдения правил пожарной безопасности.
Организованы мобильные (профилактические группы) с целью контроля за пожароопасной обстановкой,  в состав которых включены старосты деревень и добровольцы из числа местных жителей.
Установлены датчики пожарной сигнализации внутри жилых  домов многодетных семей. С родителями и детьми проведена разъяснительная беседа о пожарной безопасности в быту.
С населением проведена разъяснительная беседа о пожарной безопасности. Раздали населению  памятки по пожарной безопасности в жилом секторе.
Оборудованы действующие водонапорные башни устройствами для забора воды пожарными автомобилями, обеспечено бесперебойное энергоснабжение водонапорной башни, закуплен автономный резервный источник электроснабжения в одном количестве.
Источники наружного противопожарного водоснабжения обеспечены полностью.
 
РЕШИЛИ:
Всю выше указанную информацию принять к сведению.
В целях своевременного принятия мер по предотвращению пожаров и обеспечения эффективной борьбы с ними проинформировать население с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 2022 года № 127 «Об установлении на территории Чувашской Республики особого противопожарного режима» с 15 апреля 2022 года на территории Республики установлен особый противопожарный режим.
Разъяснить гражданам основные требования противопожарного законодательства, причины произошедших на территории района пожаров, ответственность за несоблюдение требований пожаров безопасности.   



Председатель                                                                                                        А.Г.Кузьмин

Секретарь                                                                                                             О.А.Тяканова


