Проведена проверка исполнения требований законодательства о безопасности дорожного движения 
Прокуратурой района совместно с ОГИБДД МО МВД РФ «Комсомольский» проведена проверка соблюдения законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения и законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности.
По результатам проведенного обследования на участке с км 0+10 по км 4 автомобильной дороги «Цивильск – Ульяновск – Починок – Инели – Старый Сундрь», установлены: дефекты в виде отдельных выбоин длиной более 15 см. и глубиной 5 см и более с км 0+10 по км 2 + 342; занижение обочины с права и слева с км 0+10 по км 2 + 342; сигнальные столбы имеют дефекты в виде отсутствия на км 0+10; покрытие проезжей части имеет загрязнение в виде насыпи грунта длиной 40 м. и шириной 3 м., площадь 120 м2; имеются дефекты в виде утраты дорожных знаков: на км 0+25 отсутствуют знаки 2.2 и 2.4, на км 0+175 знаки 2.2 и 2.4.
Данные нарушения препятствуют безопасному передвижению участников дорожного движения на указанных автомобильных дорогах и представляют реальную угрозу для жизни и здоровья участников дорожного движения, способствуют причинению значительного ущерба владельцам транспортных средств.

Выявленные нарушения послужили основанием для внесения прокуратурой представления.
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