Проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обращения с отходами производства и потребления  
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления.
Установлено образование несанкционированной свалки отходов производства и потребления (картон, битое стекло, полиэтиленовые пакеты, пластмасса, сухие ветки) площадью 300 кв.м., подверженной процессу горения в овраге восточной окраины д. Полевой Сундырь Комсомольского муниципального округа Чувашской Республики. Кроме этого, на открытой территории восточной окраины поля на расстоянии 2 км от д. Полевые Инели муниципального округа обнаружена несанкционированная свалка 4 отходов производства и потребления (картон, битое стекло, полиэтиленовые пакеты, пластмасса, сухие ветки) площадью 80 кв.м., также подверженная процессу горения.
Несанкционированное размещение отходов на территории населенного пункта в непредусмотренном для этого месте создало угрозу неблагоприятного их воздействия на окружающую среду, поставило под угрозу санитарно-эпидемиологическое благополучие неопределенного круга лиц, привело к возгоранию отходов и их дальнейшему неконтролируемому горению, что послужило основанием для внесения представления.
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