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«ВЕСТНИК КАЙНЛЫКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА»
	№ 32 от 12 сентября 2022 года
	Издание администрации Кайнлыкского сельского поселения Комсомольского района


В Комсомольском районе после прокурорского вмешательства произведен перерасчет пособия по безработице

Прокуратурой Комсомольского района по обращению местной жительницы о несогласии с размером пособия по безработице проведена проверка деятельности отдела Казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики в Комсомольском районе на предмет исполнения требований законодательства о занятости населения.

Установлено, что в нарушение требований Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и Правил исчисления среднего заработка по последнему месту работы (службы), утвержденных постановлением Правительства РФ от 14.09.2021 № 1552, отделом Казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики в Комсомольском районе (далее – Отдел) при назначении пособия по безработице в размер среднего заработка необоснованно включено выплаченное заявительнице в декабре 2021 года пособие по временной нетрудоспособности.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки Отделом произведен перерасчет размера пособия по безработице.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о занятости населения прокуратурой района директору Казенного учреждения Чувашской Республики «Центр занятости населения Чувашской Республики» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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