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ПРОКУРАТУРА КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОКУРОРСКОЙ ПРОВЕРКИ ДИРЕКТОР ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ В СОВЕРШЕНИИ КОРРУПЦИОННОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка в отношении директора образовательного учреждения.
Проведенной проверкой установлено, что осуществляя руководство образовательным учреждением незаконно оформил родственницу на работу в образовательное учреждение на должность оператора газовой котельной на период отопительного сезона, издав соответствующий приказ.
В последующем издавал аналогичные незаконные приказы о приеме последней на должность оператора газовой котельной и сторожа, заведомо зная, о том что в отношении указанного лица, фактически не осуществлявшего трудовую деятельность, на индивидуальном лицевом счете открытом в Пенсионном фонде Российской Федерации будут отражены сведения о трудовом стаже в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении, а также из бюджетной системы Российской Федерации будут произведены выплаты компенсационного характера. 
При этом установлено, что в указанном случае, директор образовательного учреждения действовал из корыстной заинтересованности, выраженной в получении имущественных прав и выгод, а также из иной личной заинтересованности, в том числе, в целях сохранения отношений со своим родственником путем способствования необоснованному приобретению последней страхового стажа. 
Действия директора образовательного учреждения подпадали под признаки состава преступления, предусмотренного ст. 292 УК РФ. 
По материалам прокурорской проверки в отношении директора образовательного учреждения возбуждено уголовное дело по ст. 292 УК РФ.
Приговором Яльчикского районного суда директор образовательного учреждения признан виновным в совершении преступления предусмотренного ст. 292 УК РФ и назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 руб. Приговор вступил в законную силу.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОКУРОРСКОГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА ДОСРОЧНО ПРЕКРАЩЕНЫ ПОЛНОМОЧИЯ ДЕПУТАТА

Прокуратурой района проведена проверка законности действий собрания депутатов одного из сельских поселений Комсомольского района Чувашской Республики по непринятию мер публично-правовой ответственности к депутату указанного Собрания депутатов.
Установлено, что решением Комсомольской территориальной избирательной комиссии Чувашской Республики избранным депутатом Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики является лицо признанное виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ с назначением наказания в виде лишения права занимать в органах местного самоуправления должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, осуществлением в них организационно-распорядительных или административно-хозяйственных полномочий сроком на 3 года.
Данный приговор вступил в законную силу 02.07.2021 и к моменту проверки судимость в установленным законом порядке не снята и не погашена.
Решение уполномоченного органа о досрочном прекращении полномочий указанных лиц принимается при условии, что обвинительный приговор суда в отношении них вступил в законную силу. При этом не имеют значения характер преступления и вид наказания за него; определяющей является презумпция того, что лицо, конфликтующее с уголовным законом, не отвечает нравственным требованиям.
По результатам проведенной проверки в собрание депутатов сельского поселения Комсомольского района Чувашской республики внесено представление об устранении выявленных нарушений и решении вопроса о досрочном прекращении полномочий депутата Собрания депутатов по основаниям, предусмотренным п.п. 5 п. 10 ст. 40 Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года.
Представление прокурора Комсомольского района удовлетворено, полномочия депутата досрочно прекращены.


Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения индивидуального предпринимателя выявлены факты нарушения земельного законодательства

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения земельного законодательства по результатам рассмотрения обращения индивидуального предпринимателя по вопросам несвоевременного рассмотрения администрацией Комсомольского района Чувашской Республики заявлений о предоставлении земельных участков для осуществления предпринимательской деятельности.
Установлено, что в администрацию Комсомольского района Чувашской Республики поступило 3 заявления заявителя о предоставлении 4 земельных участков для осуществления предпринимательской деятельности – ведения крестьянского фермерского хозяйства.
Вместе с тем, в нарушение требований ч. 5 ст. 39.17 Земельного кодекса РФ администрацией Комсомольского района Чувашской Республики письменные ответы на 2 заявления индивидуального предпринимателя в установленный 30-дневный срок не даны, ни одно из действий, предусмотренных ч. 5 ст. 39.17 Земельного кодекса РФ, не совершено, заявитель не уведомлен о результатах рассмотрения заявлений и о принятом решении по результатам их рассмотрения.
Кроме того, администрацией Комсомольского района письменный ответ на 1 из заявлений индивидуального предпринимателя о предоставлении земельного участка для осуществления предпринимательской деятельности направлен с нарушением установленного ч. 5 ст. 39.17 Земельного кодекса РФ 30-дневного срока.
В связи с выявленными нарушениями земельного законодательства прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление (нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности), а также в отношении него возбуждено 3 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.9 КоАП РФ (назначены штрафы на общую сумму 3 400 рублей).
Также председателю Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики направлена информация о допущенных главой администрации Комсомольского района Чувашской Республики нарушениях земельного законодательства, по результатам рассмотрения которой последний привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

ПРОКУРАТУРОЙ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛБЬСТВА ОБ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ В ЧАСТИ ВЗЫСКАНИЯ АЛИМЕНТОВ НА СОДЕРЖАНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ
Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения законодательства об исполнительном производстве в части взыскания алиментов на содержание несовершеннолетних детей, в ходе которой установлено, что в Комсомольским РОСП требования Закона в полной мере не исполняются.
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение ч. 17 ст. 30 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) по двум исполнительным производствам постановление о возбуждении исполнительного производства сторонам не направлялось. 
Также в нарушение ч. 6 ст. 33 Закона при наличии сведений о возможном нахождении должника по исполнительному производству о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей и возможном местонахождении имущества принадлежащее должнику на праве собственности, соответствующее поручение о совершении исполнительных действий и (или) применении меры принудительного исполнения в соответствующее подразделение не направлялось.
В ходе проверки также установлено, что в нарушение п. 2 ч. 14 ст. 30 Закона при повторном возбуждении исполнительного производства должнику устанавливался новый срок для добровольного исполнения исполнительного документа. 
Кроме того, проверкой установлено, что при наличии на исполнении исполнительных производств, местонахождение должников по которым не установлено, Комсомольским РОСП должных мер по объявлению их в розыск не принималось. 
Также по результатам проведенной проверки установлено, что должником оплата с момента возбуждения исполнительного производства, не производилась, соответственно по исполнительному производству образовалась задолженность по алиментам, в свою очередь, судебным приставом исполнителем Комсомольского РОСП расчет задолженности по алиментам не проводился, определить точную сумму задолженности не представлялось возможным. 
По результатам проведенной проверки, в адрес руководителя УФССП по Чувашской Республике – Чувашии внесено представление.
Принятыми мерами прокурорского реагирования удалось снизить общую сумму задолженности по алиментам на 1 000 000 руб.

Житель Комсомольского района осужден за систематическое нанесение побоев супруге и несовершеннолетней дочери.

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 44-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1                   ст. 117, ч. 1 ст. 119, п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ (в отношении несовершеннолетней дочери).
Судом установлено, что подсудимый, проживая одной семьей совместно с потерпевшими, своей женой и несовершеннолетней дочерью, из-за сложившихся личных неприязненных взаимоотношений, у себя дома умышленно причинил физические страдания потерпевшим путем систематического нанесения побоев, не повлекших последствий, указанных в статьях 111 и 112 УК РФ, и угрожал убийством соей супруге.
Вину в совершенном преступлении подсудимый признал.
Суд, с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимого, позицией государственного обвинителя, назначил виновному наказание в виде лишения свободы на срок 3 года 4 месяца, условно с испытательным сроком на 2 года. 
Приговор в законную силу не вступил.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя выявлены факты ненадлежащего рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя о неполучении ответов на обращения из администрации Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
Установлено, что в нарушение требований ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», обращение заявителя, направленное 02.11.2021 посредством электронной почты в администрацию Комсомольского района Чувашской Республики, не зарегистрировано как поступившее, на рассмотрение исполнителю не передано, само обращение отсутствует.
Несмотря на требования ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменный ответ на данное обращение в установленный срок администрацией района заявителю не направлен.
Кроме того, установлено, что в нарушение требований ч. 4 ст. 10 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ о результатах рассмотрения обращения заявителя, поступившего в администрацию района 01.11.2021 в форме электронного документа с указанием адреса его электронной почты, направлен администрацией Комсомольского района Чувашской Республики посредством электронной почты на электронный адрес, который не указывался в обращении.
В этой связи, несмотря на требования ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменный ответ на данное обращение в установленный срок администрацией Комсомольского района Чувашской Республики на надлежащий электронный адрес заявителя не направлен.
В связи с выявленными нарушениями законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление (нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности), а также в отношении него возбуждено 2 дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики назначены штрафы в размере по 5 000 рублей по каждому делу.
Постановления мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики в законную силу не вступили.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское о нарушениях законодательства индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. при организации деятельности магазина «Ромашка» проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства.
Проведенной проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. с 1 из работников трудовые отношения оформлены с нарушением требований ст. 67 и ст. 68 Трудового кодекса РФ.
Также в ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства в части оплаты и охраны труда, в том числе неоплата сверхурочной работы продавцов магазина «Ромашка» и отсутствие у работодателя локальных актов, регулирующих вопросы охраны труда, соответственно.
В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Ишмуратова Я.Н. возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27, ч. 6 ст. 5.27, ч. 1 и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых последнему назначены штрафы в размере 5 000, 3 000 и 2 000 рублей, а также объявлено предупреждение соответственно.
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