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Житель Комсомольского муниципального округа осужден за мошенничество в сфере кредитования

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 37-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении двух преступлений по ч. 1 ст. 159 УК РФ (мошенничество).
Суд установил, что в октябре 2024 года мужчина оформил заявки в двух микрофинансовых организациях на получение потребительских займов. При этом, при оформлении заявки на получение займа указал заведомо ложные и недостоверные сведения о размере своего ежемесячного дохода. После одобрения заявок на банковскую карту мужчины поступили в совокупности 20 тыс. рублей. Завладев денежными средствами, обязательства по погашению задолженности по договору о предоставлении потребительского займа не исполнил. При этом еще на момент оформления займов мужчина знал, что не намеревается возвращать денежные средства. 
Вину в совершенном преступлении подсудимый признал, ущерб по уголовному делу возместил.
Суд с учетом данных о личности подсудимого, фактических обстоятельств дела, позиции государственного обвинителя назначил виновному наказание по совокупности преступлений в виде 240 часов обязательных работ. 
[bookmark: _GoBack]
Прокуратура Комсомольского района

