1

2


Направлены административные исковые заявления о прекращении права управления транспортными средствами

В ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о безопасности дорожного движения прокуратурой района выявлены факты наличия прав управления транспортными средствами у лиц, имеющих противопоказания к управлению транспортными средствами.
Согласно Перечню медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 29.12.2014 № 1604, а именно, психические расстройства и расстройства поведения – шизофрения, шизотипические и бредовые расстройства (код заболевания по МКБ-10 - F20 - F29), психические и поведенческие расстройства, вызванные употреблением алкоголя (код заболевания по МКБ-10 – F10) являются противопоказаниями к управлению транспортным средством.
В ходе проведенной проверки выявлено 4 лица, состоящих на учете в медицинских учреждениях с такими диагнозами, как «шизофрения»,  «синдром зависимости от алкоголя».
Управление транспортными средствами лицами, страдающими алкоголизмом, психическими заболеваниями, создает реальную угрозу безопасности дорожного движения.
По результатам проверки прокуратурой района в Яльчикский районный суд направлено 4 административных исковых заявления о прекращении права управления транспортными средствами.
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