1

2

Прокуратурой района проведена проверка законодательства о погребении и похоронном деле

Проведенной прокуратурой района проверкой выявлены противоречия действующему законодательству в постановлении администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.12.2015 № 412 «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению».
Пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 23.01.2024 № 46 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2024 году» с 1 февраля 2024 года установлен коэффициент индексации 1,074 для выплат, пособий и компенсаций, предусмотренных Федеральным законом «О погребении и похоронном деле», стоимость ритуальных услуг с учетом индексации составляет 8370,20 рублей. 
Пунктом 1 постановления администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.12.2015 № 412 «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению» установлена стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории Комсомольского района Чувашской Республики, общий размер которой составляет 5277,28 рублей. 
Вопреки требованиям статьи 9 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» постановление администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.12.2015 № 412 «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению» не предусматривает безвозмездное предоставление предметов необходимых для погребения и бесплатную доставку гроба.
По результатам выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы муниципального округа внесено представление, по результатам которого противоречивая устранены.
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