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Удовлетворены требования прокурора района о взыскании в пользу инвалида компенсации расходов по ремонту технического средства реабилитации 

[bookmark: _Hlk194947402]Прокуратура района провела проверку по обращению местного жителя, являющегося инвалидом 1 группы в связи с несчастным случаем на производстве, которому уполномоченной организацией отказано в возмещении транспортных расходов, связанных с доставкой технического средства реабилитации к месту ремонта и обратно.
Проверкой установлено, что заявитель обратился в учреждение с заявлением о возмещении расходов, затраченных на ремонт технического средства реабилитации и его доставку к месту ремонта и обратно, по результатам рассмотрения которого принято решение о предоставлении государственной услуги в части оплаты расходов на ремонт технического средства реабилитации, исключив расходы на доставку технического средства реабилитации к месту проведения ремонта.
В этой связи прокурором района в интересах заявителя в суд предъявлено исковое заявление о взыскании компенсации расходов по ремонту технического средства реабилитации (стоимость доставки, пересылки технического средства реабилитации), и компенсации морального вреда.
Судом исковое заявление прокурора района удовлетворено, в пользу инвалида постановлено взыскать сумму в размере 5 598,12 руб., и компенсацию морального вреда в размере 3 000 руб.
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