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Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере здравоохранения, лекарственного обеспечения несовершеннолетних

Проверкой установлено, что малолетнему ребенку 2023 года рождения, страдающего кистозным фиброзом с легочными проявлениями выписан рецепт на лекарственный препарат Панкреатин, Креон.
Рецепт обращен к исполнению и поставлен на отсроченное обслуживание в аптечной организации.
Несмотря на неоднократные информации аптеки об отсутствии выписанного лекарственного препарата и постановке рецепта на отсроченное обслуживание, бюджетным учреждением в условиях наличия указанной информации не принято незамедлительных мер по обеспечению лечебного процесса, в том числе путем рассмотрения вопросов о возможности назначения аналога выписанного препарата, иных лекарственных форм препарата, обеспечения пациента за счет других источников финансирования, в связи с чем, несовершеннолетний ребенок указанным лекарственным препаратом не обеспечен.
По данному факту в бюджетное медицинское учреждение внесено представление об устранении нарушений и недопущении их впредь.
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