Прокуратурой района проведена проверка требований законодательства об охране труда

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства об охране труда. 
В нарушение требований законодательства обществом с ограниченной ответственностью  допущено проведение капитального ремонта сельского дома культуры, допущено выполнение работ по демонтажу кирпичных стен согласно организационно-технологической документации, не соответствующей требованиям на строительное производство, при отсутствии наряда допуска на производство работ повышенной опасности, предусматривающих перечень мероприятий и решений по определению технических средств и методов работ по демонтажу стен, без проведения обследования общего состояния строения и выполнения мероприятий, обеспечивающих безопасность работников, связанную с опасностью обрушения конструкции здания (стен). 
Кроме того, не обеспечено выполнение общих мероприятий охраны труда и координация действий участников строительного производства по реализации мероприятий, обеспечивающих безопасность производства работ по демонтажу кирпичных стен, работы по демонтажу кирпичных стен производились согласно организационно-технологической документации, не соответствующей требованиям на строительное производство.
[bookmark: _GoBack]Выявленные упущения в работе влекут нарушение прав работников на улучшение условий их труда, снижению уровней профессиональных рисков, тем самым нарушение их конституционных прав на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, что послужило основанием для внесения представления.
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