[bookmark: _Hlk196389106]Прокуратурой района выявлены нарушений требований закона о предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике

Установлено, что вопреки требованиям части 11 статьи 5 закона о предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике в трехдневный срок после включения многодетной семьи в Реестр уведомление о включении ее в Реестр с указанием порядкового номера в Реестре не направлено. 
Администрацией муниципального округа сформирован земельный участок с видом разрешенного использования «ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках», категория земель – земли сельскохозяйственного назначения. 
Постановлением утверждена схема расположения указанного земельного участка на кадастровом плане территории, подготовлен межевой план в результате выполнения кадастровых работ в связи с образованием земельного участка из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности для многодетной семьи. 
Между тем, в нарушение частей 12, 13 статьи 5 вышеуказанного закона в пятидневный срок со дня утверждения земельного участка письменное уведомление с предложением о предоставлении конкретного земельного участка многодетной семье в собственность бесплатно не направлено. 
Как следствие, письменное заявление, подтверждающее согласие или отказ на приобретение земельного участка в собственность бесплатно, от заявителя не получено.
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