ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
Вестник Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района
№ 19 от   22.08. 2022 года           Издание администрации Полевосундырского сельского поселения

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения выявлены факты незаконного занятия земельного участка и порчи земли

Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение жителей д.Верхнее Тимерчеево Комсомольского района Чувашской Республики о незаконных действиях индивидуального предпринимателя Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Муратова В.В. (далее – Глава КФХ Муратов В.В.) при организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства.
Проведенной проверкой установлено, что в северо-восточной части земельного участка из состава земель сельскохозяйственного назначения с видом разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, находящегося в распоряжении администрации Комсомольского района Чувашской Республики, Главой КФХ Муратовым В.В. проведены земляные работы по разрытию котлована путем снятия и перемещения верхнего плодородного слоя и низлежащих слоев почвы на площади 0,01 га.
В нарушение требований Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ и 8 Федерального закона от 16.07.1998 № 101-ФЗ «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения» указанные работы проведены Главой КФХ Муратовым В.В. в отсутствие необходимых разрешительных документов на проведение земляных работ, в связи с чем в отношении последнего прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.6 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого Управлением Россельхознадзора по Чувашской Республике последнему назначен штраф в размере 5 000 рублей.
Кроме того, в нарушение требований Гражданского кодекса РФ и Земельного кодекса РФ Главой КФХ Муратовым В.В. указанный земельный участок используются в отсутствие договора аренды, в связи с чем в отношении него прокуратурой Комсомольского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.1 КоАП РФ (объявлено предупреждение).
Также в связи с отсутствием надлежащего муниципального земельного контроля прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление об устранении нарушений земельного законодательства, по результатам рассмотрения которое удовлетворено, приняты меры по устранению нарушений.
Проведенной прокуратурой Комсомольского района проверкой предотвращено незаконное сокращение штата

Проведенной прокуратурой Комсомольского района проверкой установлено, что в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Лейсан» Комсомольского района Чувашской Республики запланировано предстоящее высвобождение работников в связи с сокращением численности штата работников.
Вместе с тем, проведенная проверка показала, что в нарушение требований Трудового кодекса РФ МАДОУ детский сад «Лейсан» каждому работнику персонально предложения обо всех имеющихся в детском саду вакансиях не направлялись и под роспись не вручались.
Работники МАДОУ детский сад «Лейсан», подпадающие под сокращение, предложения другой имеющейся у работодателя работы не получали, свое согласие на перевод на предложенные вакансии никто из работников МАДОУ детский сад «Лейсан» не выражал.
Однако, отдельными работниками МАДОУ детский сад «Лейсан», подпадающими под сокращение, поданы заявления о переводе на работу на имевшиеся у работодателя вакантные должности, что свидетельствует о нарушении трудовых прав иных работников детского сада, лишенных права на получение предложений об имеющихся вакансиях, а также о дискриминации работников.
Кроме того, вопреки положениям трудового законодательства детский сад «Лейсан» в Комсомольскую районную организацию профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проект приказа, а также копии документов, являющихся основанием для принятия решения о возможном расторжении трудового договора в связи с сокращением численности штата с работниками, являющимися членами профессионального союза, не направлены.
Также в нарушение требований Трудового кодекса РФ мотивированное мнение указанной профсоюзной организации МАДОУ детский сад «Лейсан» до настоящего момента не получено.
По результатам проведенной проверки в связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района руководителю образовательного учреждения объявлено предостережение о недопустимости завершения процедуры сокращения при наличии выявленных нарушений, главе администрации Комсомольского района внесено представление, а также в отношении последней возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
В целях недопущения незаконного сокращения штата при наличии выявленных прокуратурой района нарушений МАДОУ детский сад «Лейсан» приказ, в соответствии с которым принято решение о сокращении штата, отменен, процедура сокращения численности штата начата заново.
Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведен выездной прием работников дошкольного образовательного учреждения, в котором запланировано сокращение штата

Прокурором Комсомольского района совместно с представителями администрации района и отдела образования района в связи с предстоящим высвобождением работников 11 августа 2022 года с целью проведения мероприятий, направленных на оказание правовой помощи гражданам, осуществлена встреча с трудовым коллективом муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Лейсан» Комсомольского района Чувашской Республики.
Прокурором района в названном дошкольном образовательном учреждении проведен выездной тематический прием граждан по вопросам соблюдения трудовых прав граждан, в том числе при предстоящем высвобождении работников в связи с сокращением штата.
Кроме того, в ходе проведенного приема работникам МАДОУ детский сад «Лейсан» разъяснены нормы действующего законодательства, в том числе трудового, а также предусмотренные законом социальные гарантии.
В ходе приема письменные обращения от работников образовательного учреждения не поступали, по всем поступившим вопросам прокурором района даны подробные устные разъяснения.
Осужден житель Комсомольского района за хищение денежных средств с банковского счета гражданина

Приговором Яльчикского районного суда Чувашской Республики от 13 июля 2022 года 39-летний житель Комсомольского района Иван Алякин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ за хищение денежных средств с банковского счета.

Установлено, что Алякин И. 21 апреля 2022 года примерно в 05 часов           30 минут на одной из улиц д. Старый Сундырь Комсомольского района нашел утерянную собственником банковскую карту с функцией бесконтактной оплаты, после чего, в указанный же день, используя данную карту осуществил покупки в различных магазинах, приобретая в том числе, спиртосодержащую продукцию для собственного употребления.

В ходе предварительного расследования обвиняемый вину в совершении преступления признал, ущерб потерпевшему возместил.

Приговором суда Алякину И. назначено наказание в виде 1 гола лишения свободы условно с испытательным сроком в 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

21.07.2022


Прокурор района
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