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ЗА САМОВОЛЬНОЕ СНЯТИЕ И ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ПЛОДОРОДНОГО СЛОЯ ПОЧВЫ ГЛАВА КФХ ПРИВЛЕЧЕН К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСВЕННОСТИ
Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики по обращению жителей д. Верхнее Тимерчеево Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения земельного законодательства индивидуальным предпринимателем Главой крестьянского (фермерского) хозяйства (далее – Глава КФХ), в ходе которой выявлены отдельные нарушения.
Проведенной проверкой установлено, что Главой КФХ в северо-восточной части земельного участка проведены земляные работы по разрытию котлована в целях строительства овощехранилища.
На момент проверки данный котлован заполнен водой, плодородный слой почвы с данной части участка складирован по краю котлована, высота плодородного слоя почвы на данной части участка составляет до 30 см.
Согласно выписке из Единого государственного реестра недвижимости собственник, арендатор, землепользователь на земельный участок отсутствовал.
Глава КФХ использовал земельный участок для осуществления предпринимательской деятельности в отсутствие заключенного договора аренды.

В соответствии с требованиями земельного законодательства для проведения названных земляных работ на данном земельном участке сельскохозяйственного назначения требовалось наличие разрешительной документации (проекта рекультивации).
Индивидуальный предприниматель Глава крестьянского (фермерского) хозяйства в результате проведенных им земляных работ по разрытию котлована на земельном участке сельскохозяйственного назначения в отсутствие разрешительной документации самовольно снял плодородный слой почвы с части данного участка и, переместив его, складировал по краю котлована.

По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя Главы КФХ возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст.8.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

