ПРОТОКОЛ 
[bookmark: _GoBack]публичных слушаний по проекту изменений границ муниципального образования «Полевосундырское сельское поселение Комсомольского района Чувашской Республики»
26.04.2022                                                                                                д. Полевой Сундырь
Место проведения: администрации Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики (Чувашская Республика, Комсомольский район, д. П.Сундырь, ул. Центральная, д.1)
Время проведения: 14.00 ч.
Предмет слушаний: Изменение границ муниципального образования «Полевосундырское   сельское поселение Комсомольского района Чувашской Республики»
Основание проведения публичных слушаний: Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав  Полевосундырского сельского поселения, Положение «О порядке организации и проведении публичных слушаний, общественных обсуждений в Полевосундырском сельском поселении Комсомольского района Чувашской Республики», утвержденное решением Собрания депутатов Полевосундырского сельского поселения от 04.07.2019 № 2/97, постановление администрации Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района от 14.03.2022  № 01 «О назначении публичных слушаний по вопросу изменения границ Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики».
Организатор публичных слушаний: Администрация Полевосундырского сельского поселения
Председатель публичных слушаний: Ефремов Геннадий Егорович, глава Полевосундырского сельского поселения.
Секретарь публичных слушаний: Голландцева Надежда Вениаминовна главный специалист-эксперт администрации Полевосундырского сельского поселения.
В публичных слушаниях приняли участие работники администрации, депутаты и жители Полевосундырского сельского поселения – 20 человек (список прилагается).
Способ информирования общественности:  постановление администрации Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района от 14.03.2022 № 01 «О назначении публичных слушаний по вопросу изменения границ Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики»  с проектом опубликованы  в информационном бюллетене «Вестник Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района» от 15.03.2022г. № 5 и размещены  на официальном сайте администрации Полевосундырского сельского поселения Комсомольского района.
Предложения и замечания по изменению границ муниципального образования «Полевосундырское сельское поселение Комсомольского района Чувашской Республики» принимались в письменном виде по адресу: Чувашская Республика, Комсомольский район, д. Полевой Сундырь, ул. Центральная, д.1 с даты официального опубликования с 14 марта по 25 апреля 2022 года.
Порядок проведения публичных слушаний:
 Выступление Ефремова Г.Е., главы Полевосундырского сельского поселения.
2 Вопросы и выступления участников публичных слушаний.
По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило. 
1. СЛУШАЛИ: Ефремова Г.Е.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 г. № 2444-р утвержден комплексный план мероприятий по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и границах населенных пунктов в виде координатного описания. Целью реализации комплексного плана является внесение в государственный кадастр недвижимости сведений о границах муниципальных образований и населенных пунктов в виде координатного описания. Законом Чувашской Республики от 24.11.2004 № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа» установлены границы муниципальных образований в виде картографических описаний. В соответствии с частью 3 статьи 85 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» границы муниципальных образований подлежат описанию и утверждению в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства. 
Порядок установления и изменения границ муниципальных образований определен ст. 11—13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 19.12.1997 № 28 «Об административно-территориальном устройстве Чувашской Республики».
Граница территории Полевосундырского сельского поселения начинается в точке с географическими координатами N 55°12'17", E 47°38'25", являющейся точкой смежества с землями Александровского и Кайнлыкского сельских поселений Комсомольского муниципального района.
Далее граница проходит в общем восточно-северо-восточном направлении 2071 м по северной стороне автомобильной дороги А-151 «Цивильск – Ульяновск» до точки 8 (N 55°12'30", E 47°40'19"), затем меняет направление на северное и проходит 674 м вдоль пахотных угодий до точки,  являющейся точкой смежества с землями Александровского сельского поселения Комсомольского муниципального района и Республики Татарстан (т. 11, N 55°12'52", E 47°40'24");
в восточном направлении 1904 м по границе Чувашской Республики до точки, являющейся точкой смежества с землями Кильдюшевского сельского поселения Яльчикского муниципального района и Республики Татарстан (т. 13, N 55°12'56", E 47°42'11"), затем идет 6 м вдоль пахотных угодий до точки 14 (N 55°12'56", E 47°42'11");
в общем на юго-юго-восточном направлении 724 м вдоль пахотных угодий до русла р. Ерыкла (т. 22, N 55°12'34", E 47°42'22"); 
в общем северо-восточном направлении 371 по руслу р. Ерыкла до точки смежества с землями Кильдюшевского и Новошимкусского сельских поселений Яльчикского муниципального района (36 N 55°12'39", E 47°42'39"), затем меняет направление на южное и проходит 3998 м вдоль пахотных угодий до точки 55 (N 55°10'30",   E 47°42'53"); 
в юго-западном направлении 2027 м вдоль пахотных угодий до русла р. Малая Була (т. 64, N 55°09'33", E 47°43'50"); 
в общем южном направлении 1448 м, пересекает р. Малая Була и проходит вдоль пахотных угодий до точки 68 (N 55°08'46", E 47°43'49"), затем меняет направление на восточное и проходит 516 м вдоль пахотных угодий до тальвега р. Айбеси (т. 72, N 55°08'44", E 47°44'18"); 
в общем юго-западном направлении 3829 м по тальвегу р. Айбеси, вдоль пахотных угодий до точки, являющейся точкой смежества с землями Новошимкусского сельского поселения Яльчикского муниципального района и Новоахпердинского сельского поселения Батыревского муниципального района (т. 260, N 55°07'16", E 47°42'17").
Далее граница проходит в западно-северо-западном направлении  900 м вдоль пахотных угодий до точки 261 (N 55°07'28", E 47°41'27"), затем меняет свое направление на северо-западное и проходит 1948 м вдоль пахотных угодий до точки 271 (N 55°08'21", E 47°40'27"); 
в общем западном направлении 3642 м проходит вдоль пахотных угодий до тальвега оврага Большой Журавлиный, который является точкой смежества с землями Новочелны-Сюрбеевского сельского поселения Комсомольского муниципального района и Новоахпердинского сельского поселения Батыревского муниципального района (т. 288, N 55°08'25",                      E 47°37'02");
в общем северном направлении 1840 м по тальвегу оврага Большой Журавлиный до русла р. Малая Була (т. 363, N 55°09'19", E 47°37'22"); 
в общем восточном направлении 943 м по тальвегу р. Малая Була до тальвега оврага Паланвар (т. 411, N 55°09'27", E 47°38'03");
в общем северо-западном направлении 1334 м по тальвегу оврага Паланвар до истока оврага Паланвар (т. 428, N 55°09'59", E 47°37'21"), затем меняет свое направление на западно-северо-западное и проходит 601 м вдоль пахотных угодий, вдоль южных границ почвозащитных лесонасаждений до точки, расположенной в 12 м в западном направлении от западной границы почвозащитных лесонасаждений (т. 430, N 55°10'05",                   E 47°36'48"); 
в северном направлении 1117 м вдоль пахотных угодий до точки, являющейся точкой смежества с землями Новочелны-Сюрбеевского и Кайнлыкского сельских поселений Комсомольского муниципального района  (т. 437, N 55°10'41", E 47°36'48");
в общем восточном направлении 1617 м вдоль пахотных угодий до точки 442 (N 55°10'32", E 47°38'18"), затем меняет направление на северное и проходит 1470 м вдоль пахотных угодий до русла р. Малая Ерыкла                  (т. 450, N 55°11'19", E 47°38'32");
в общем в западном направлении 358 м по руслу р. Малая Ерыкла до точки 464 (N 55°11'24", E 47°38'17"), затем меняет направление в общем на северное и проходит 1148 м вдоль пахотных угодий, вдоль западного склона оврага до точки 471 (N 55°12'01", E 47°38'14");
в северо-восточном направлении 518 м пересекает овраг, проходит вдоль пахотных угодий, вдоль западных границ почвозащитных лесонасаждений, пересекает автомобильную дорогу А-151 «Цивильск –Ульяновск» и доходит до начальной точки 1 (N 55°12'17", E 47°38'25") хода границы Полевосундырского сельского поселения Комсомольского муниципального района.»;

2. Вопросы и выступления участников публичных слушаний.

ВЫСТУПИЛ: Воронов В.В., председатель Собрания депутатов Полевосундырского сельского поселения. Он поддержал проект изменений границ муниципального образования «Полевосундырское сельское поселение Комсомольского района Чувашской Республики». Публичные слушания по проекту изменения границы Полевосундырского сельского поселения описание границы Полевосундырского сельского поселения не вызывает разногласий, описание границы проведено в соответствии с требованиями действующего законодательства.
В ходе публичных слушаний иные замечания и предложения в устной и письменной формах не поступали.
Ефремов Г.Е. предложил, в связи с отсутствием замечаний и предложений по рассматриваемому вопросу подвести итоги проделанной работы.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены. Публичные слушания по проекту изменений границ муниципального образования «Полевосундырское сельское поселение Комсомольского района Чувашской Республики» считать состоявшимися.  
РЕШИЛИ:
Выразить согласие на изменение границ муниципального образования «Полевосундырское сельское поселение Комсомольского района Чувашской Республики».
Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации Полевосундырского сельского поселения.

      Председатель                                                                                            Г.Е.Ефремов

      Секретарь                                                                                                 Н.В.Голландцева



