ПРОТОКОЛ  № 1
заседания Совета профилактики при  Полевосундырским ТО УБРТ
администрации Комсомольского муниципального округа
	от 31.03.2023 г.
            Присутствовали : члены Совета профилактики                                             
                                                           1.Ефремов Г.Е.
2.Петрова И.Ф.
3.Голландцева Н.В.
                                                           4.Воронов В.В.
                                                           5.Шатилова Н.В.
                                                           6.Можаева А.Н.
                                                           
Шафигуллов Ранил Минсеетович – участковый уполномоченный полиции МО МВД России «Комсомольский»
Кузнецов Михаил Петрович  - заведующий Нюргечинского СДК
Кольцова Галина Николаевна – фельдшер Новоизамбаевского ФАП
                                                                   

[bookmark: _Hlk130997352]                                                                    Повестка дня :
1.О состоянии работ и принимаемых мерах по предупреждению и пресечению преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения ранее судимыми лицами, а также лицами состоящими на профилактическом учете.  
2.Состояние организации антитеррористической и экстремисткой работы на территории Полевосундырского ТО.
[bookmark: _Hlk131422323]3. О работе работников ФАП по профилактике злоупотребления наркотиками, психотропными веществами и алкоголем.	
[bookmark: _Hlk131424106]4. О работе Нюргечинского СДК в формировании здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде.
5. Отчет общественных воспитателей за 1 квартал.                                                          
6. Рассмотрение и ознакомление с планом работы на 2023 год.

                                                                      Выступили:

1.По первому и второму  вопросу выступил председатель Совета профилактики Ефремов Геннадий Егорович, подробно ознакомил с постановлением.
    - Вопрос профилактики употребления наркотических, психотропных веществ и алкоголя в сельском поселении остается актуальным.  Вопросы связанные в данном направлении обсуждается на заседании Совета профилактики, с приглашением работников ФАП-ов , СДК, МБОУ «Нюргечинская СОШ».
В соответствии с планом  работы Совета профилактики в 2023 году  запланированы рассмотреть :
       - О работе работников ФАП по профилактике злоупотребления наркотиками, психотропными веществами и алкоголем (1 квартал)
      - О работе по недопущению выращивания наркосодержащих растений и организации профилактической  работы среди населения (2 квартал)
      - О работе педагогического коллектива МБОУ Нюргечинская СОШ  по реализации программ учебного процесса, направленных  на формирование у подрастающего поколения негативного отношения к употреблению наркотических и других психотропных средств(2 кв.)
       Наша задача – разъяснить населению, что незаконное приобретение и выращивание снотворного мака, конопли влечет за собой уголовную ответственность. 
Семья и дом – самое дорогое в жизни каждого человека. Но к сожалению, такую настоящую семью можно все реже встретить. Тот дом , который муж и жена строили  вместе не один год. Может рухнуть в один момент. И виной тому- алкоголь. Алкоголизм не совместим с семейной жизнью. Благополучие детей находится под угрозой. Основу воспитания дети получают в семье. Семья формирует личность будущего человека. Родители обязаны воспитывать своих детей, заботиться об их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии и обучения, готовить их к общественно полезному труду, растить  достойными членами общества. Неисполнение указанных обязанностей  может привести к ухудшению здоровья, нарушению психического развития ребенка и формированию личности.
 Наша задача в настоящее время особенно, когда идет СВО на территории Украины,  всем необходимо быть особенно бдительными на своих участках работы. Мир не спокоен, нато ведет экономическую, политическую, идеологически- информационную войну против России, против Российского и русскоязычного населения и на Украине в том числе. Так же ведется война против православной веры. Имеются случаи  проникновения на территории РФ беспилотников Украинской армии,  имелись случаи совершения террористических атак на территории приграничных регионов РФ. Запад, во главе США, руками Украины хотят ослабить Россию, хотели руками наших внутренних врагов, это представители шоу- бизнеса, крупных предпринимателей , блогеров рассеять хаос и недовольство народа, предлагая устроить  недовольства народа к власти. Не смотря на экономические санкции ,благодаря разумной политики, России удалось выстоять. Наш народ, народ Полевосундырского ТО это понимает и очень дружно поддерживает. Это показывает сбор продуктов питания, сбор денег для поддержки мобилизованных. Это убедительно и наглядно показало вязание маскировочных сеток для наших бойцов на СВО.
  Украинские власти готовы устроить террористические акты на нашей  территории. Поэтому  нужно быть бдительными и внимательными, ведь террористические акты планируются в местах массового пребывания людей. На незнакомых машин, людей проявить особое внимание и незамедлительно сообщить в органы МВД. Также на рабочих местах проверять безхозяйные свертки, сумки  
     Наша цель - не допущение посева, выращивания, сбора и распространения наркосодержащих культур. Ведь от нашей бдительности и правосознания в немалой степени зависит эффективность нашей работы в данном направлении и здоровье подрастающего поколения.

[bookmark: _Hlk131423587]2. По третьему вопросу о работе работников ФАП по профилактике злоупотребления наркотиками, психотропными веществами и алкоголем  выступила фельдшер Новоизамбаевского ФАП.  Подросткам и их родителям нужно разъяснять, что алкоголь является не «продуктом питания» и не неотъемлемым атрибутом многих традиций, а прежде всего веществом с выраженным наркотическим действием. Он так же, как марихуана, героин, гашиш и другие наркотики, разрушающим образом действует на весь организм человека и особенно на клетки головного мозга.
В противоалкогольной пропаганде необходимо делать акцент на том факте, что хроническое отравление алкоголем оказывает отрицательное влияние на половые функции мужчин и женщин. Пьянство и алкоголизм — одна из основных причин распада семей, особенно молодых. И в первую очередь от этого страдают дети. Зачастую в употребление наркотических средств и токсических веществ, пива и спиртных напитков несовершеннолетних вовлекают взрослые лица, в том числе родители. Недобросовестные продавцы реализуют подросткам алкогольные напитки и табачную продукцию. Приобщение к наркотикам, алкоголю, табакокурению является серьёзной проблемой современного общества. Они не редко калечат жизнь и молодым людям и их родным, и именно родственники зачастую могут предотвратить надвигающиеся проблемы. Будьте внимательны, приглядитесь к поведению и внешности вызывающего подозрение подростка. Родители должны знать, где бывают дети и кто их друзья.
3. По третьему вопросу О работе Нюргечинского СДК в формировании здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде выступил, член Совета профилактики  Кузнецов Михаил Петрович. По исследования ученых, здоровье человека на 50 %-его образ жизни , на 20 % - наследственность, еще 20 % - окружающая среда и только 10 % - здравоохранение.  Последние несколько лет бурное развитие  цифровых технологий привело к сотовой эпидемии.  Сегодня сотовые телефоны у каждого человека. Они негативно влияют на здоровье человека. Может вызвать заболевание и постоянную зависимость его использование подростками в качестве развлечения. К формированию ЗОЖ можно отнести по закаливанию  по двигательной активности. Чтобы отвлечь от сотовых телефонов проводится спортивные мероприятия в Нюргечинском СДК. Самыми крупными мероприятием я включил бы турнир по мини футболу в д. Степное Яниково на стадионе «Патвар» среди детей до 15 лет, среди молодежи и ветеранов. Последние годы начали проводить  турнир по волейболу на Петров день. В 2022 году 26 раз проводится традиционно турнир по мини футболу на Великой пасхе среди молодежи и ветеранов. Н территории Нюргечинской СОШ имеется хоккейный каток. И в ночное, и в дневное время подростки и молодежь свое свободное  время проводят на катке. Наши подростки и молодежь участвуют на различных спортивных мероприятиях, занимают призовые места. 

4. По четвертому вопросу  выступили общественные воспитатели. (Отчеты прилагаются) 

Решение:
[bookmark: _Hlk131497716]1. Ежеквартально рассматривать вопросы по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения и лицами раннее их совершавшими  на заседании Совета профилактики с приглашением контролируемых лиц и с обязательным участием на указанных мероприятиях сотрудников полиции.
2. Постоянно проводить мероприятия по профилактике терроризма, экстремизма, 
3. Принять необходимые меры по устранению выявленных недостатков и недопущению их вред.
4. Работникам СДК проводить среди молодежи и школьников беседы, диспуты о здоровом образе жизни. Вовлекать все больше молодежи в проводимые спортивные  и культурные мероприятия.
5. Отчеты Совета профилактики общественных воспитателей принять к сведению.
6. Утвердить план работы  составленный на год и продолжить работу Совета профилактики согласно плану работ. 

Председатель :                                                                               Г.Е.Ефремов

Секретарь:                                                                                      И.Ф.Петрова


















