Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведен выездной прием работников дошкольного образовательного учреждения, в котором запланировано сокращение штата
Прокурором Комсомольского района совместно с представителями администрации района и отдела образования района в связи с предстоящим высвобождением работников 11 августа 2022 года с целью проведения мероприятий, направленных на оказание правовой помощи гражданам, осуществлена встреча с трудовым коллективом муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Лейсан» Комсомольского района Чувашской Республики.

Прокурором района в названном дошкольном образовательном учреждении проведен выездной тематический прием граждан по вопросам соблюдения трудовых прав граждан, в том числе при предстоящем высвобождении работников в связи с сокращением штата.

Кроме того, в ходе проведенного приема работникам МАДОУ детский сад «Лейсан» разъяснены нормы действующего законодательства, в том числе трудового, а также предусмотренные законом социальные гарантии.
В ходе приема письменные обращения от работников образовательного учреждения не поступали, по всем поступившим вопросам прокурором района даны подробные устные разъяснения.
