Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское выявлены нарушения трудового законодательства
Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское о нарушениях законодательства индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. при организации деятельности магазина «Ромашка» проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства.

Проведенной проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. с 1 из работников трудовые отношения оформлены с нарушением требований ст. 67 и ст. 68 Трудового кодекса РФ.

Также в ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства в части оплаты и охраны труда, в том числе неоплата сверхурочной работы продавцов магазина «Ромашка» и отсутствие у работодателя локальных актов, регулирующих вопросы охраны труда, соответственно.

В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Ишмуратова Я.Н. возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27, ч. 6 ст. 5.27, ч. 1 и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых последнему назначены штрафы в размере 5 000, 3 000 и 2 000 рублей, а также объявлено предупреждение соответственно.
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