Прокуратурой Комсомольского района выявлен факт нарушения законодательства о противодействии коррупции
Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А.

Установлено, что Козлов И.И. 08.07.2019 уволен по собственной инициативе с должности заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района.

Козлов И.И. на основании заключенного трудового договора принят на работу к индивидуальному предпринимателю Хайртдинову Р.А. на должность электрогазосварщика.

Должность заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района входит в Перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Комсомольского района Чувашской Республики, обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Постановлением главы администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.08.2014 № 410.

В нарушение требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А. о заключении трудового договора с Козловым И.И. представитель нанимателя (работодатель) бывшего муниципального служащего Козлова И.И. – администрация Комсомольского района Чувашской Республики в установленный 10-дневный срок не уведомлена.

По итогам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка №1 Комсомольского района Чувашской Республики последнему назначен штраф в размере 20 000 рублей.
