Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Батыревского района по факту незаконной рубки лесных насаждений

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 67-летнего жителя Батыревского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений).

В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый, находясь на расположенном на территории Комсомольского района лесном участке лесного массива, относящегося к запретным полосам, расположенным вдоль водных объектов, не имея необходимых разрешительных документов, предоставляющих право на осуществление лесопользования, зная о том, что рубка деревьев на указанном участке леса запрещена, в нарушение требований лесного законодательства, используя принадлежащую ему бензопилу, произвел незаконную рубку лесного насаждения путем спиливания сыро-растущего дерева породы сосна объемом 0,73 кубических метра, причинив тем самым Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики материальный ущерб в значительном размере на сумму 34 472 рубля.

Подсудимый вину в совершении указанного преступления в ходе судебного следствия, как и в ходе предварительного расследования, признавал, ущерб по уголовному делу в полном объеме возместил добровольно в ходе дознания.

Мировой судья судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики по результатам рассмотрения уголовного дела признал подсудимого виновным в совершении инкриминированного преступления с прекращением производства по делу назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 10 000 рублей.

Постановление в законную силу не вступил.
