По результатам рассмотрения обращений гражданина прокуратурой Комсомольского района приняты меры по приведению автомобильной дороги в надлежащее состояние
Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращений местного жителя с о ненадлежащем содержании дороги по ул.Заводская с. Комсомольское установлено, что указанная автомобильная дорога общего пользования местного значения имеет множество дефектов покрытия проезжей части в виде выбоин глубиной более 5 см и длиной более 15 см, а на участке данной дороги, находящемся на пересечении с ул. Карла Маркса – выбоину глубиной 14 см и длиной 60 см.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района главе Комсомольского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены частично, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Проведенной контрольной проверкой установлено, что на отдельном участке данной автомобильной дороги имеются многочисленные выбоины, размеры которых превышают допустимые значения.
Также установлено, что не произведена паспортизация указанной автомобильной дороги.

По результатам проведенной проверки по факту несоблюдения требований по обеспечению безопасности дорожного движения прокуратурой района в суд направлено административное исковое заявление об обязании администрации Комсомольского сельского поселения провести паспортизацию и ремонт автомобильной дороги по ул. Заводская с.Комсомольское, в отношении главы Комсомольского сельского поселения возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 12.34 КоАП РФ.

Постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района глава сельского поселения признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст.12.34 КоАП РФ, и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей (штраф оплачен).
Кроме того, решением Яльчикского районного суда Чувашской Республики требования административного искового заявления прокуратуры района удовлетворены в полном объеме, на администрацию Комсомольского сельского поселения возложена обязанность произвести паспортизацию и ремонт автомобильной дороги по ул. Заводская с. Комсомольское.
