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В ОТНОШЕНИИ БЫВШЕГО ДИРЕКТОРА ПРЕДПРИЯТИЯ ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОАНРУШЕНИИ ЗА НЕПРЕДСТАВЛЕНИЕ СВЕДЕНИЙ О ЗАКЛЮЧЕНИИ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА С БЫВШИМ МУНИЦИПАЛЬНЫМ СЛУЖАЩИМ 

Прокуратурой Комсомольского района во исполнение требований приказа Генерального прокурора Российской Федерации проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции бывшим директором ООО «ВДС», по результатам которой выявлены нарушения.

Установлено, что решением Собрания депутатов Комсомольского района прекращены полномочия бывшего главы администрации Комсомольского района, осуществляемые на основе контракта, в связи с истечением срока его действия.
Приказом директора ООО «ВДС» бывший глава Комсомольского района принят на работу на должность исполнительного директора АУП ООО «ВДС». В этот же день директором с заключен трудовой договор.
В нарушение требований законодательства о противодействии коррупции директором ООО «ВДС» сообщение о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим в Собрание депутатов Комсомольского района Чувашской Республики в установленный 10-дневный срок не направлено, что подтверждалось информациями администрации Комсомольского района, Собрания депутатов Комсомольского района, ООО «ВДС» и другими документами.
Таким образом, бывшим директором ООО «ВДС» совершено административное правонарушение, предусмотренное ст. 19.29 КоАП РФ, по признаку привлечения работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора государственного служащего, замещавшего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

По результатам проверки в отношении бывшего директора ООО «ВДС» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ.

