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В ОТНОШЕНИИ ДИРЕКТОРА ПОДРЯДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ
Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по результатам которой выявлены нарушения.

В нарушение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, условий Контракта и дополнительного соглашения к нему, Подрядная организация взятое на себя обязательство по капитальному ремонту здания поликлиники в установленный контрактом срок не исполнило.


 По информации БУ ЧР «Комсомольская ЦРБ» Минздрава Чувашии в связи с невыполнением подрядной организацией работ по капитальному ремонту здания поликлиники в срок, персонал медицинского учреждения и пациенты находились в стесненных условиях.

Объективных данных, безусловно указывающих на то, что неисполнение условий контракта допущено по независящим от Подрядчика обстоятельствам или по вине Заказчика, не имеется.
Соглашаясь при заключении Контракта с установленными в нем условиями, Подрядчик обязан был проанализировать характер предполагаемых работ, возможные риски, влекущие для него правовые последствия, а также соразмерность объема работ и сроков, отведенных для их выполнения, надлежащим образом организовывать и обеспечивать своевременное и качественное решение задач и выполнение функций, совершать другие действия, направленные на соблюдение установленного срока выполнения контракта.

В результате невыполнения работ в установленный контрактом срок причинен существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства, выраженный в несвоевременной реализации Программы модернизации первичного звена здравоохранения в Чувашской Республике, утвержденной постановлением Кабинета министров Чувашской Республики от 15.12.2020 № 707.

По результатам проверки в отношении директора подрядной организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ.

