[bookmark: _GoBack]ВЫВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ И УСЛУГ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд, по результатам которой выявлены факты не размещения БУ ЧР «Комсомольская центральная районная больница» Минздрава Чувашии предусмотренной законодательством информации в Единой информационной системе в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
[bookmark: _Hlk94618284]Установлено, что между БУ ЧР «Комсомольская ЦРБ» Минздрава Чувашии и ГУП ЧР «Фармация» заключен контракт на оказание услуг по закупке, хранению и доставке лекарственных средств (далее – Контракт).
Проверкой установлено, что акт сдачи-приемки оказанных услуг утвержденный и.о. главного врача БУ «Комсомольская ЦРБ» Минздрава Чувашии цифровой подписью, в ЕИС не размещен.
Аналогичным образом не размещены акты сдачи-приемки оказанных услуг по 3 контрактам.
[bookmark: sub_22002]По результатам проверки в отношении и.о. главного врача БУ «Комсомольская ЦРБ» Минздрава Чувашии возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 7.31 КоАП РФ.

