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ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ НЕВНЕСЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды на предмет соблюдения сроков внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год.
В ходе проверки установлено, что индивидуальным предпринимателем на которого законодательством возложена обязанность по внесению платы за негативное воздействие на окружающую природную среду, ненадлежащим образом исполняется названная обязанность.

Согласно декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год, индивидуальный предприниматель в ходе хозяйственной деятельности осуществляет выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами и размещение отходов производства и потребления.

Вместе с тем, в нарушение требований природоохранного законодательства индивидуальным предпринимателем плата за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год не внесена.

По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.41 КоАП РФ.

