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ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ ЗА НЕПРЕДСТАВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ЗА НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ
Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды на предмет соблюдения сроков предоставления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год.
Проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем осуществляется деятельность, в ходе которой образуются и размещаются отходы производства и потребления, а также осуществляются выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками.

Соответственно, индивидуальный предприниматель обязан своевременно вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду и предоставлять декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду в Волжско-Камское межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Чувашская Республика).

Вместе с тем, индивидуальным предпринимателем декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду в Волжско-Камское межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования не представлена.

По результатам проведенной проверки в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.5 КоАП РФ.  
