PAGE  
2

ЗА САМОВОЛЬНОЕ ЗАНЯТИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЕГО В ОТСУТСТВИИ ДОГОВОРА АРЕНДЫ В ОТНОШЕНИИ ИП ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ
Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка по обращению жителей д. Верхнее Тимерчеево Комсомольского района Чувашской Республики о незаконных действиях индивидуального предпринимателя при организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, в ходе которой выявлены отдельные нарушения.
Установлено, что в октябре 2021 года Главой КФХ в северо-восточной части земельного участка из состава земель сельскохозяйственного назначения, государственная собственность на которые не разграничена, с видом разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, находящегося в распоряжении администрации Комсомольского района Чувашской Республики, проведены земляные работы по разрытию котлована на площади 0,01 га в целях строительства овощехранилища.
С октября 2021 года по настоящее время Глава КФХ использовал данный земельный участок для осуществления предпринимательской деятельности по организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства в отсутствие заключенного договора аренды.

Земельным законодательством предусмотрен ограниченный перечень оснований возникновения прав на земельные участки.
В нарушение ст. 607 Гражданского кодекса РФ, ст.ст. 25, 26, 39.6 Земельного кодекса РФ Глава КФХ самовольно, в отсутствие правоустанавливающих документов осуществил занятие указанного земельного участка и использовал его в отсутствие предусмотренных законодательством прав.

По результатам проверки в отношении Главы КФХ возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 7.1 КоАП РФ.

