
	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 03 от 01 марта 2022 года                          Издание администрации Чичканского сельского поселения          

                                                                         Комсомольского района Чувашской Республики 


Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское о нарушениях законодательства индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. при организации деятельности магазина «Ромашка» проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства.

Проведенной проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. с 1 из работников трудовые отношения оформлены с нарушением требований ст. 67 и ст. 68 Трудового кодекса РФ.

Также в ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства в части оплаты и охраны труда, в том числе неоплата сверхурочной работы продавцов магазина «Ромашка» и отсутствие у работодателя локальных актов, регулирующих вопросы охраны труда, соответственно.

В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Ишмуратова Я.Н. возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27, ч. 6 ст. 5.27, ч. 1 и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения, которых последнему назначены штрафы в размере 5 000, 3 000 и 2 000 рублей, а также объявлено предупреждение соответственно.
Прокуратурой Комсомольского района выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства индивидуальным предпринимателем Казаковым А.Г. при организации им деятельности по реализации цветов в магазине «Цветник».

Проведенной проверкой установлено, что заключенный индивидуальным предпринимателем Казаковым А.Г. с 1 из работников трудовой договор не соответствует требованиям ст. 57 Трудового кодекса РФ.

Кроме того, со 2 работником индивидуальным предпринимателем Казаковым А.Г. в нарушение требований ст. 65, 67, 68 Трудового кодекса РФ трудовые отношения не оформлены, трудовой договор не заключен.

Также в ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства в части оплаты и охраны труда, в том числе неоплата сверхурочной работы продавцов магазина «Цветник», невыдача расчетных листов, и отсутствие у работодателя локальных актов, регулирующих вопросы охраны труда, непроведение работодателем специальной оценки условий труда, а также медицинских осмотров работников при приеме на работу.

В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Казакова А.Г. возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27, ч. 6 ст. 5.27, ч. 1, ч. 2 и ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых последнему по 3 делам назначены штрафы на общую сумму 22 000 рублей, а также по 2 – объявлены предупреждения.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя выявлены факты ненадлежащего рассмотрения обращений граждан

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения местного жителя о неполучении ответов на обращения из администрации Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что в нарушение требований ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», обращение заявителя, направленное 02.11.2021 посредством электронной почты в администрацию Комсомольского района Чувашской Республики, не зарегистрировано как поступившее, на рассмотрение исполнителю не передано, само обращение отсутствует.

Несмотря на требования ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменный ответ на данное обращение в установленный срок администрацией района заявителю не направлен.

Кроме того, установлено, что в нарушение требований ч. 4 ст. 10 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ о результатах рассмотрения обращения заявителя, поступившего в администрацию района 01.11.2021 в форме электронного документа с указанием адреса его электронной почты, направлен администрацией Комсомольского района Чувашской Республики посредством электронной почты на электронный адрес, который не указывался в обращении.

В этой связи, несмотря на требования ст. 12 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письменный ответ на данное обращение в установленный срок администрацией Комсомольского района Чувашской Республики на надлежащий электронный адрес заявителя не направлен.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление (нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности), а также в отношении него возбуждено 2 дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики назначены штрафы в размере по 5 000 рублей по каждому делу.

Постановления мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики в законную силу не вступили.

Постановление администрации Чичканского сельского

поселения №06 от 01 марта 2022 г.

О создании комиссии по подготовке и пропуску паводковых вод 
в Чичканском сельском поселении Комсомольского района 
Чувашской Республики

           Во исполнение федеральных законов от 21.12.1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»,  от 06.10.2003 г. №- 131- ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации» и с целью предупреждения чрезвычайных ситуаций, смягчения негативных последствий весеннего паводка в 2022 году, сохранения от разрушений, повреждений животноводческих ферм, жилых домов, строений, дорог, мостовых сооружений на реках, а также сельскохозяйственных угодий, администрация Чичканского сельского поселения  постановляет:

        1. Создать при Чичканском сельском поселении комиссию по подготовке к безаварийному пропуску паводковых вод в следующем составе: 

	Лукиянов Ю.Г.

тел. 37-3-70
	-
	Глава сельского поселения- председатель комиссии

	Хамидуллова Г.Р.

тел. 37-2-25


	-
	специально уполномоченный по делам ГО и ЧС- заместитель председателя комиссии

	                                   члены комиссии:

Шарафутдинова Р.М.

тел. 37-2-34

-

председателя  СХПК «Труд» 

(по согласованию);

Гафурова Э.С.

тел.37-2-10

-

электрика СХПК «Труд», 

(по согласованию);

Гималдинова Ш.Ш.

тел.37-2-10

-

гл.инженер СХПК «Труд»

 (по согласованию);
Кузьмина Г.В.

тел. 37-2-10

-

гр.агранома СХПК «Труд» 

(по согласованию) 



	
	
	


   2. Утвердить план первоочередных мероприятий в Чичканском сельском поселении по безаварийному пропуску паводковых вод в 2022 году (прилагается).

    3.Утвердить расчет сил и средств, привлекаемых к проведению противопаводковых мероприятий в Чичканском сельском поселении в 2022 году.

    4.Рекомендовать председателю СХПК «Труд» выделить личный состав, технику в соответствии с установленным расчетом сил и средств, выделяемых для проведения противопаводковых мероприятий в 2022 году.

    5. Постановление администрации Чичканского сельского поселения № 17 от 11.03.2021 считать утратившим силу.

    6. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

Глава сельского поселения                                                                                                                  Лукиянов Ю.Г.









                                             Утвержден






постановлением администрации 

Чичканского сельского поселения 

  от 01.03.2022 № 06

П Л А Н

первоочередных мероприятий по Чичканскому сельскому поселению по безаварийному пропуску паводковых вод в 2022 году

Основной задачей на предстоящий период считать незамедлительное действие по приведению в готовность ГТС, объектов хозяйств, населенных пунктов к паводку, определение мер и конкретных исполнителей с указанием сроков, периодичности и порядка контроля за их выполнением по следующим основным задачам:

а) в период, предшествующий паводку:

· до 10 марта 2021 года уточнить районы возможного затопления и организовать постоянный контроль за развитием ледовой обстановки;

· проверить состояние плотин, мостовых сооружений, висячих мостов, линий электропередач и связи, водопропускных труб, принять меры по их очистке, ремонту, дополнительному укреплению;

· до 10 марта 2022 года создать комиссии, штабы по подготовке и пропуску паводковых вод;

· до 10 марта 2022 года обеспечить удаление с крыш административных зданий, жилых домов, объектов здравоохранения, образования, соцкультбыта, торговли и общепита снежно-ледяных наростов для безопасности людей;  

· до 15 марта 2022 года принять меры по предупреждению размыва кладбищ и скотомогильников, попадающих в зоны возможного затопления;

· до 15 марта 2022 года создать в необходимых объемах и необходимой номенклатуры запасы материально-технических средств и финансовых ресурсов на ликвидацию возможных чрезвычайных ситуаций и первоочередное жизнеобеспечение населения;

· до 15 марта 2022 года в водосборных плотинах опорожнить запас воды до минимального уровня. (по мере необходимости). Создать систему взаимного информирования об изменении обстановки в угрожаемый период и в период возникновения чрезвычайных ситуаций по направлению развития событий от деревни к деревне.

б) в период прохождения паводковых вод:

· организовать круглосуточную работу системы мониторинга, лабораторного контроля и прогнозирования чрезвычайных ситуаций, обеспечить постоянное наблюдение за интенсивностью снеготаяния;

· принять меры по обеспечению населения качественной питьевой водой.

       -              в случае ухудшения обстановки представлять информацию оперативному                                    

                      дежурному ЕДДС администрации района по телефонам 5-18-40, 5-12-95.
Утвержден






постановлением администрации 

Чичканского сельского поселения 

  от 01.03.2022 г. № 06



   Р А С Ч Е Т

	               сил и средств привлекаемых в период прохождения весеннего паводка


                                по Чичканскому сельскому поселению в 2022 году

	№№

пп
	Наименование сельского поселения
	Техника вед.

(бульдозеры, самосвалы, экскаватор и др.)
	Личный состав чел.

	1
	
Чичканское
	СХПК «Труд»
1 – Бульдозер

1 – Самосвал

1 – сварочн. аппарат
	5 чел



	
	Итого
	3
	5 чел


Ответственный(ая) по делам ГО и ЧС

администрации сельского поселения                                                          Г.Р.Хамидуллова


Постановление администрации Чичканского сельского

поселения №07 от 01 марта 2022 г.

О внесении изменений в постановление администрации Чичканского сельского поселения от 07.04.2017 №12 «Об утверждении Админист-           ративного регламента администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и индивидуальное жилищное строительство»

         

В соответствии с Федеральными законами от 30.12.2021 № 476-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», администрация Чичканского сельского поселения Комсомольского района  п о с т а н о в л я е т:

        1. Внести в Административный регламент администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и индивидуальное строительство», утвержденный постановлением администрации Чичканского сельского поселения №12 от 07.04.2017 (с изменениями от 11.09.2017 №28, от 21.11.2018 №53, от 24.12.2019 №63, от 30.01.2020 №03, от 08.05.2020 №28, от 23.06.2021 №34) (далее – Регламент), следующие изменения:

а)  в части 2 пункта 2.6 Регламента:

- подпункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) правоустанавливающие документы на земельный участок, в том числе соглашение об установлении сервитута, решение об установлении публичного сервитута, а также схема расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, на основании которой был образован указанный земельный участок и выдан градостроительный план земельного участка в случае, предусмотренном частью 1.1 статьи 57.3 Градостроительного кодекса Российской Федерации, если иное не установлено частью 7.3 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации;»;

- подпункт 3 изложить в следующей редакции:

«3) результаты инженерных изысканий и следующие материалы, содержащиеся в утвержденной в соответствии с частью 15 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации проектной документации:

а) пояснительная записка;

б) схема планировочной организации земельного участка, выполненная в соответствии с информацией, указанной в градостроительном плане земельного участка, а в случае подготовки проектной документации применительно к линейным объектам проект полосы отвода, выполненный в соответствии с проектом планировки территории (за исключением случаев, при которых для строительства, реконструкции линейного объекта не требуется подготовка документации по планировке территории);

в) разделы, содержащие архитектурные и конструктивные решения, а также решения и мероприятия, направленные на обеспечение доступа инвалидов к объекту капитального строительства (в случае подготовки проектной документации применительно к объектам здравоохранения, образования, культуры, отдыха, спорта и иным объектам социально-культурного и коммунально-бытового назначения, объектам транспорта, торговли, общественного питания, объектам делового, административного, финансового, религиозного назначения, объектам жилищного фонда);

г) проект организации строительства объекта капитального строительства (включая проект организации работ по сносу объектов капитального строительства, их частей в случае необходимости сноса объектов капитального строительства, их частей для строительства, реконструкции других объектов капитального строительства);»;

- подпункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) положительное заключение экспертизы проектной документации (в части соответствия проектной документации требованиям, указанным в пункте 1 части 5 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации), в соответствии с которой осуществляются строительство, реконструкция объекта капитального строительства, в том числе в случае, если данной проектной документацией предусмотрены строительство или реконструкция иных объектов капитального строительства, включая линейные объекты (применительно к отдельным этапам строительства в случае, предусмотренном частью 12.1 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации), если такая проектная документация подлежит экспертизе в соответствии со статьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, положительное заключение государственной экспертизы проектной документации в случаях, предусмотренных частью 3.4 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, положительное заключение государственной экологической экспертизы проектной документации в случаях, предусмотренных частью 6 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации;»;

- подпункт 4.1 признать утратившим силу;

дополнить подпунктами 4.2 и 4.3 следующего содержания:

«4.2) подтверждение соответствия вносимых в проектную документацию изменений требованиям, указанным в части 3.8 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, предоставленное лицом, являющимся членом саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, и утвержденное привлеченным этим лицом в соответствии с Градостроительного кодекса Российской Федерации специалистом по организации архитектурно-строительного проектирования в должности главного инженера проекта, в случае внесения изменений в проектную документацию в соответствии с частью 3.8 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации;

4.3) подтверждение соответствия вносимых в проектную документацию изменений требованиям, указанным в части 3.9 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, предоставленное органом исполнительной власти или организацией, проводившими экспертизу проектной документации, в случае внесения изменений в проектную документацию в ходе экспертного сопровождения в соответствии с частью 3.9 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации;»;

- подпункт 6  дополнить словами «, согласие правообладателей всех домов блокированной застройки в одном ряду в случае реконструкции одного из домов блокированной застройки»;

- подпункт 7 изложить в следующей редакции:

«7) уникальный номер записи об аккредитации юридического лица, выдавшего положительное заключение негосударственной экспертизы проектной документации, в государственном реестре юридических лиц, аккредитованных на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и (или) негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий, в случае, если представлено заключение негосударственной экспертизы проектной документации;»;

- дополнить подпунктом 10 следующего содержания:

«10) копия решения об установлении или изменении зоны с особыми условиями использования территории в случае строительства объекта капитального строительства, в связи с размещением которого в соответствии с законодательством Российской Федерации подлежит установлению зона с особыми условиями использования территории, или в случае реконструкции объекта капитального строительства, в результате которой в отношении реконструированного объекта подлежит установлению зона с особыми условиями использования территории или ранее установленная зона с особыми условиями использования территории подлежит изменению.»;

б) часть 5 пункта 2.6 Регламента изложить в следующей редакции:

«5. Документы (их копии или сведения, содержащиеся в них), указанные в подпунктах 1, 2, 5, 9, 10 части 2 пункта 2.6, запрашиваются органами местного самоуправления в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы, в срок не позднее трех рабочих дней со дня получения заявления о выдаче разрешения на строительство, если застройщик не представил указанные документы самостоятельно.»;

в) пункт 2.6.1 Регламента изложить в следующей редакции:

«2.6.1. Документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного взаимодействия.

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон № 210-ФЗ) при предоставлении муниципальной услуги, не вправе требовать от заявителя:

1. Правоустанавливающие документы на земельный участок, в том числе соглашение об установлении сервитута, решение об установлении публичного сервитута, а также схема расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, на основании которой был образован указанный земельный участок и выдан градостроительный план земельного участка в случае, предусмотренном частью 1.1 статьи 57.3 Градостроительного кодекса Российской Федерации, если иное не установлено частью 7.3 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

2. Градостроительный план земельного участка, выданный не ранее чем за три года до дня представления заявления на получение разрешения на строительство, или в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта реквизиты проекта планировки территории и проекта межевания территории (за исключением случаев, при которых для строительства, реконструкции линейного объекта не требуется подготовка документации по планировке территории), реквизиты проекта планировки территории в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта, для размещения которого не требуется образование земельного участка).

3. Разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции (в случае если застройщику было предоставлено такое разрешение в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации).

4. Копию решения об установлении или изменении зоны с особыми условиями использования территории в случае строительства объекта капитального строительства, в связи с размещением которого в соответствии с законодательством Российской Федерации подлежит установлению зона с особыми условиями использования территории, или в случае реконструкции объекта капитального строительства, в результате которой в отношении реконструированного объекта подлежит установлению зона с особыми условиями использования территории или ранее установленная зона с особыми условиями использования территории подлежит изменению.

5. Копия договора о развитии территории в случае, если строительство, реконструкцию объектов капитального строительства планируется осуществлять в границах территории, в отношении которой органом местного самоуправления принято решение о комплексном развитии территории (за исключением случаев самостоятельной реализации Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием решения о комплексном развитии территории или реализации такого решения юридическим лицом, определенным в соответствии с Градостроительным Кодексом Российской Федерацией или субъектом Российской Федерации).».

2.Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования, за исключением                         положений, для которых настоящим пунктом установлены иные сроки вступления в силу.

Абзац семнадцатый пункта 1 вступает в силу с 1 марта 2022 года.

Абзацы восемнадцатый и девятнадцатый   пункта 1 вступают в силу с 1 сентября 2022 года.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой. 
Глава сельского поселения                                                                                                             Лукиянов Ю.Г.

Предусмотрена ли уголовная ответственность за хищение денежных средств материнского (семейного) капитала?

 
Ответ: Уголовная ответственность за хищение при получении различных социальных выплат, в том числе материнского капитала, предусмотрена ст. 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество при получении выплат» и зависит от различных факторов: совершения противоправного деяния одним лицом или группой лиц, использования служебного положения, размера полученных денежных средств. В зависимости от наличия указанных факторов наказание за совершение такого преступления может устанавливаться от наложения штрафа в размере 120 000 рублей до лишения свободы сроком на 10 лет и взыскания одного миллиона рублей штрафа.

Уголовная ответственность наступает в случае наличия умысла на хищение денежных средств и нарушения требований Федерального закона от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее – Закон) в части целевого использования средств материнского капитала.

Данные средства целевые и могут быть потрачены, как закреплено в Законе, по следующим направлениям: 1) улучшение жилищных условий (приобретение жилого помещения; строительство жилого помещения с привлечением строительной организации; строительство или реконструкция объекта индивидуального жилищного строительства без привлечения организации-подрядчика; компенсация затрат на строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС); уплата первоначального взноса и (или) погашение основного долга и уплата процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты; погашение основного долга и уплата процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным, на погашение ранее предоставленного кредита или займа на приобретение или строительство жилья; оплата участия в долевом строительстве; уплата вступительного взноса в качестве участника жилищных, жилищно-строительных, жилищных накопительных кооперативов и др.); 2) получение образования ребенком (детьми); 3) формирование накопительной пенсии; 4) приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в обществе детей-инвалидов; 5) получение ежемесячной выплаты в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».
Материнский капитал должен быть поддержкой для семьи, а не средством незаконного обогащения. Однако некоторые родители забывают об этом и вступают в различные преступные схемы с организациями, созданными исключительно с целью совершения хищения денежных средств материнского капитала, в основном, якобы с целью улучшения жилищных условий.

Уголовную ответственность за совершение указанных преступлений несут как работники преступных организаций, так и родители – владельцы этих сертификатов, если они не стали сами жертвой мошенников, а целенаправленно участвовали в той или иной преступной схеме и изначально не собирались использовать деньги материнского капитала целевым образом.

Ужесточена уголовная ответственность за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних
Федеральным законом от 28.01.2022 № 3-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» внесены изменения в ч. 5 ст. 131 УК РФ и ч. 5 ст. 132 УК РФ, в соответствии с которыми установлена уголовная ответственность за изнасилование или насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетней или потерпевшей, не достигшей 14-летнего возраста, если они:

- совершены лицом, имеющим судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, 

- совершены в отношении двух или более несовершеннолетних;

- сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления против личности, за исключением случаев, предусмотренных пунктом «к» части второй статьи 105 настоящего Кодекса.

За совершение указанных деяний может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет либо пожизненным лишением свободы.

C 01.04.2022 вступает в новый порядок регистрации несовершеннолетних на портале Госуслуг

Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.02.2022 № 111 в законодательство внесены изменения, устанавливающие порядок регистрации несовершеннолетних в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в целях обеспечения возможности предоставления детям и подросткам государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

Несовершеннолетние, достигшие возраста 14 лет, смогут самостоятельно зарегистрироваться на портале Госуслуг в сети «Интернет» путём введения в интерактивной форме персональных данных.

Информация, введённая в форму регистрации на портале Госуслуг, проходит автоматическую проверку достоверности с использованием государственных информационных систем. В отношении ребёнка, не достигшего возраста 14 лет, дополнительно осуществляется автоматическая проверка полномочий его законного представителя.

В целях обеспечения законному представителю несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации возможности совершения от имени ребёнка значимых действий посредством портала Госуслуг предусмотрено связывание их учётных записей, которое регистрации учётной записи ребёнка до 14 лет осуществляется автоматический, а несовершеннолетнего, достигшего этого возраста – по инициативе одной из сторон при подтверждении полномочий законного представителя.

Возможность совершения физическим лицом, являющимся законным представителем несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации, действий от имени ребёнка посредством портала Госуслуг, а также совершения каких-либо действий со связанной учётной записью несовершеннолетнего может быть ограничена в случае получения информации об отсутствии у него соответствующих полномочий.

Кто должен ремонтировать дорогу во дворе многоквартирного жилого дома и бордюры, и за чей счет?

Ответ: Статья 36 Жилищного кодекса РФ устанавливает, что земельный участок, на котором расположен многоквартирный жилой дом (МКД), а также установленный в соответствии с земельным и градостроительным законодательством земельный участок возле дома, включая расположенные на нем элементы благоустройства и другие объекты, принадлежат на праве общей долевой собственности владельцам помещений в таком МКД.

При таких условиях, дворовые проезды, не относящиеся к автомобильным дорогам, входят в сферу ответственности самих собственников помещений в МКД. Такие обязанности закрепляются за собственниками с момента государственного кадастрового учета земельного участка.

Таким образом, в случае, если дорога (дворовой проезд) расположена в кадастровых границах земельного участка многоквартирного дома, то обязанность по ее содержанию в целях организации дорожной деятельности (ремонт дорожного покрытия, установка дорожных знаков и др.) возлагается на собственников дома.

Фактически такие функции должны реализовывать управляющие организации в соответствии с заключенными с ними самими собственниками договорами.

Те же участки дорог, которые выходят за пределы указанных кадастровых границ, подлежат обслуживанию органами местного самоуправления.

С жалобами на ненадлежащее состояние дорог следует обращаться в органы местного самоуправления, а в случае бездействия последних – в органы прокуратуры.

С 1 марта 2022 года вступает в силу порядок лицензирования деятельности по хранению и торговле гражданским и служебным оружием и основными частями огнестрельного оружия, патронами к гражданскому и служебному оружию и составными частями патронов

 

С 1 марта 2022 года вступает в силу Постановление Правительства РФ от 05.02.2022 № 120 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по хранению и торговле гражданским и служебным оружием и основными частями огнестрельного оружия, патронами к гражданскому и служебному оружию и составными частями патронов (за исключением указанной деятельности, осуществляемой воинскими частями и организациями Вооруженных Сил Российской Федерации и войск национальной гвардии Российской Федерации, в случае если осуществление указанной деятельности предусмотрено их учредительными документами)».

Данным документом утверждено положение, устанавливающее порядок лицензирования данной деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой воинскими частями и организациями Вооруженных Сил РФ и войск национальной гвардии РФ, в случае если осуществление указанной деятельности предусмотрено их учредительными документами).

Лицензирующие органы – это Росгвардия и ее территориальные органы.

Изменениями предусмотрены в том числе перечень лицензионных требований, перечень документов, необходимых для получения лицензии.

Возможна ли для субъектов малого предпринимательства замена административного наказания в виде штрафа предупреждением?

Ответ: В соответствии с ч. 1 ст. 4.1.1. КоАП РФ некоммерческим организациям, а также являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II КоАП РФ или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение.

Предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

В случае замены административного штрафа на предупреждение дополнительное наказание, предусмотренное соответствующей статьей КоАП РФ, не применяется.

Однако, следует отметить, что административное наказание в виде штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае совершения правонарушений, перечисленных в части 2 ст. 4.1.1. КоАП РФ, например, за коррупционные правонарушения, предусмотренные статьями 19.28 и 19.29 КоАП РФ.
С 1 марта 2022 года вступают в силу поправки в приказы Минздрава России по вопросам выявления у граждан, являющихся владельцами оружия, заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием

 

С 1 марта 2022 года вступают в силу поправки в приказы Минздрава России по вопросам выявления у граждан, являющихся владельцами оружия, заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием.

Это предусмотрено Приказом Минздрава России от 01.02.2022 № 44н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства здравоохранения Российской Федерации по вопросам выявления у граждан, являющихся владельцами оружия, заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием» (Зарегистрировано в Минюсте России 09.02.2022 N 67206).

В соответствии с Федеральным законом от 02.07.2021 № 313-ФЗ внесены поправки, которыми предусмотрено, что в случае выявления у гражданина, являющегося владельцем оружия, при проведении медицинских осмотров или освидетельствований либо при оказании ему медицинской помощи заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием, медицинская организация уведомляет об этом владельца оружия и оформляет сообщение о наличии оснований для внеочередного медицинского освидетельствования и об аннулировании действующего медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (при его наличии).

Поправки внесены в том числе в Порядок оказания медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения, Порядок оказания медицинской помощи по профилю "психиатрия-наркология", Порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения.

Можно ли главе КФХ получить у муниципалитета землю сельскохозяйственного назначения в аренду без проведения процедуры торгов?

 
Ответ: В соответствии с ч. 2 ст. 36.9 Земельного кодекса Российской Федерации договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае предоставления земельного участка крестьянскому (фермерскому) хозяйству или сельскохозяйственной организации в случаях, установленных Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

В силу ст. 10 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в аренду на срок до пяти лет крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности без проведения торгов.

В случае, если в орган исполнительной власти или орган местного самоуправления, уполномоченные на распоряжение земельными участками из земель сельскохозяйственного назначения, поступило несколько заявлений о предоставлении такого земельного участка в аренду, соответствующий земельный участок предоставляется через аукцион, по правилам ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации.

Предусмотрена ли ответственность за оставление ребенка в автомобиле и с какого возраста можно оставлять ребенка одного в припаркованном автомобиле?

Ответ: запрещается оставлять в транспортном средстве на время его стоянки ребенка в возрасте младше 7 лет в отсутствие совершеннолетнего лица, что предусмотрено абз. 2 пункта 12.8 Правил дорожного движения Российской Федерации, утверждённых постановлением Правительства России от 23.10.1993 № 1090. В машине можно оставить ребенка только с 7 лет.

При установлении фактов оставления ребенка младше семилетнего возраста в припаркованном автомобиле одного, водитель может быть привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.19 КоАП РФ, предусматривающей наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере 500 рублей.
Оставляя маленьких детей одних в припаркованном автомобиле, родители подвергают их жизнь и здоровье опасности, поскольку в силу возраста они не смогут самостоятельно защитить себя от непредвиденных ситуаций, которые могут возникнуть в отсутствие взрослого лица.

Будьте внимательны и ответственны за жизнь и здоровье своих маленьких детей!
С 2022 года изменились условия выплаты пособия по безработице детям-сиротам

С 1 января 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 19.11.2021 № 374-ФЗ, которым внесены изменения в статью 34.1 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».

Согласно нововведениям, впервые ищущим работу (ранее не работавшим) и впервые признанным органами службы занятости безработными детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа пособие по безработице выплачивается в особом порядке:

- в течение 6 месяцев со дня регистрации в качестве безработных в размере среднемесячной начисленной заработной платы в соответствующем субъекте РФ на дату регистрации их в качестве безработных;

- по истечении 6 месяцев со дня регистрации их в качестве безработных, а также при достижении ими в указанный период 23 лет пособие по безработице выплачивается в размере минимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента.

Как следует из поправок, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, которые принимали участие в общественных работах, впервые ищущими работу (ранее не работавшими) не признаются.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, которые ранее были временно трудоустроены в свободное от учебы время, признаются впервые ищущими работу (ранее не работавшими) независимо от того, были ли они трудоустроены по направлению органов службы занятости или без такового.

Усилена уголовная и административная ответственность за неуплату алиментов

В 2022 году вступили в силу существенные изменения, касающиеся ответственности за неуплату алиментов.

Так, с 10.01.2022 вступили в силу Федеральные законы от 30.12.2021           № 499-ФЗ «О внесении изменений в статью 157 Уголовного кодекса Российской Федерации» и № 479-ФЗ «О внесении изменений в статью 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», которыми предусмотрена уголовная и административная ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей.

Согласно  изменениям в примечании к статье 157 УК РФ, уголовно наказуемой признается неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств в размере, установленном в соответствии с решением суда или нотариально удостоверенным соглашением, на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Аналогичным образом определяется понятие неуплаты средств на содержание нетрудоспособных родителей нерадивыми детьми.

Таким образом, уголовная ответственность наступает в случае неуплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей в размере, установленном решением суда или нотариально удостоверенным соглашением.

К ответственности неплательщиков привлекали только в том случае, если они не исполняли эту обязанность полностью, то есть вообще ничего не платили, и частичная уплата алиментов не влекла уголовной ответственности.

Также примечание дополнено частью 3, согласно которой лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 157 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если это лицо в полном объеме погасило задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, или нетрудоспособных родителей в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.

Вступили в силу новые меры защиты прав и интересов заемщиков по договору потребительского кредита (займа)

Потребительский кредит (заем) – заключается в предоставлении кредитором заемщику денежных средств на основании кредитного договора в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.
Вступившими в силу с 30.12.2021 изменениями, внесенными в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)», предусмотрено, что в договоре потребительского кредита (займа) не могут содержаться условия о необходимости постоянного нахождения на счете суммы достаточной для ежемесячного платежа.

Кроме того, уточнен порядок расчета предельного размера неустойки за неисполнение обязательств по договору: если на сумму кредита начисляют проценты за нарушения обязательств, то неустойка не может превышать 20% годовых от суммы просроченной задолженности по договору.

Условия предоставления дополнительных услуг должны включать стоимость, а также предусматривать право заемщика отказаться от них в течение 14 календарных дней и потребовать возврата денег. Информацию о правах заемщика нужно будет указывать в заявлении на кредит.

Имеет ли лицо право на досрочное назначение пенсии, если он осуществляет уход за ребенком-инвалидом?

Ответ: да, имеет. В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» в семьях, воспитавших ребенка-инвалида до возраста 8 лет (при этом неважно, когда ребенок был признан инвалидом и как долго им оставался), один из родителей имеет право выйти на пенсию досрочно: в 50 лет на страховую пенсию по старости может выйти мать ребенка-инвалида, имеющая минимальный страховой стаж – 15 лет; в 55 лет на страховую пенсию по старости – отец ребенка-инвалида. 

Минимальный страховой стаж у мужчин должен составлять не менее 20 лет.

Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» предъявляет требования также к наличию у матери или у отца ребенка-инвалида индивидуального пенсионного коэффициента для права на досрочную пенсию.
Если мать ребенка-инвалида (при наличии вышеуказанных требований к возрасту ребенка и стажу) достигает возраста 50 лет в 2021 году или отец ребенка-инвалида достигает возраста 55 лет в 2021 году, то им необходимо иметь - 21 коэффициент.

Кроме того, необходимо отметить, что период ухода неработающего родителя за ребенком-инвалидом также засчитывается в страховой стаж. За каждый полный год ухода начисляется 1,8 пенсионного коэффициента.

Ответственность за нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию

Статьей 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но без последствий вреда здоровью, и совершенных при отсутствии хулиганских побуждений, а также мотивов ненависти или вражды.

Под хулиганскими побуждениями следует понимать умышленные действия, направленные против личности человека или его имущества, которые совершены без какого-либо повода или с использованием незначительного повода.

За совершение указанных действий предусмотрено наказание в виде: - штрафа в размере до 40 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев; - обязательных работ на срок до 240 часов; - исправительных работ на срок до 6 месяцев; - ареста на срок до 3 месяцев.

Уголовная ответственность за указанное преступление наступает в том случае, если виновный ранее привлечен к административной ответственности по статье 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (побои).

Уголовная ответственность за кражу электронных денежных средств и за кражу, совершенную с банковского счета

Найденная чужая банковская карта находкой не является, снятие денежных средств с найденной карты, либо оплата покупок с ее помощью является преступлением.

Уголовная ответственность за кражу, совершенную с банковского счета, а также кражу электронных денежных средств установлена п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. В качестве наказания за данное преступление предусмотрены штраф от 100 000 до 500 000 рублей, принудительные работы до 5 лет и лишение свободы на срок до 6 лет.

В качестве дополнительного наказания могут быть назначены штраф и ограничения свободы.

Уголовная ответственность наступает и за покушение на совершение хищения средств с банковского счета при помощи банковской карты. Например, когда совершить покупку не удалось, поскольку собственник банковской карты ее заблокировал.

В отличие от обычного хищения чужого имущества, кража с банковской карты или банковского счета независимо от суммы похищенного является тяжким преступлением, а следовательно, в соответствии с положениями ст. 25 УПК РФ уголовные дела о таких преступлениях не подлежат прекращению в связи с примирением с потерпевшим.

Следует обратить внимание на то, что совершение указанного деяния признается преступным независимо от суммы похищенных денежных средств.

Управление транспортными средствами несовершеннолетними

Согласно положениям Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» право на управление транспортными средствами категории «M» (мопеды и легкие квадрициклы) и подкатегории «A1» (мотоциклы с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт) предоставляется лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста. Российские национальные водительские удостоверения выдаются указанным лицам, сдавшим квалификационный экзамен и предоставившим медицинское заключение.

Лица, достигшие семнадцатилетнего возраста, допускаются к сдаче экзаменов на право управления транспортными средствами категорий «B» и «C» при наличии медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами. Российские национальные водительские удостоверения выдаются указанным лицам по достижении ими восемнадцатилетнего возраста.

За вождение транспортного средства несовершеннолетним лицом, достигшим шестнадцатилетнего возраста и не имеющим водительского удостоверения предусмотрено наложение на него административного штрафа в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ).

Отдельно хотелось бы обратить внимание на ответственность совершеннолетних лиц, допустивших к вождению транспортных средств несовершеннолетних, без водительского удостоверения. Так, частью 3 статьи 12.7 КоАП РФ предусмотрена ответственность за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права. Такое правонарушение влечет наложение административного штрафа в размере 30 тысяч рублей.
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