
	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 11 от 19 мая 2022 года                                             Издание администрации Чичканского сельского поселения          

                                                                                        Комсомольского района Чувашской Республики 


О правилах создания и ведения реестра объектов негативного
воздействия на окружающую среду

         Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.05.2022 № 830 утверждены новые Правила создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, вступающие в силу с 01.09.2022.
Данными Правилами установлены:

- виды и критерии объектов, подлежащих включению в реестр объектов НВОС;

- состав государственного реестра объектов НВОС;

- органы, уполномоченные на ведение государственного реестра объектов НВОС;

- особенности внесения сведений в государственный реестр объектов НВОС и направления хозяйствующим субъектом заявки на постановку объекта НВОС на государственный учет, документов об актуализации сведений об объекте НВОС, снятии такого объекта с государственного учета; 

- требования к составу заявки о постановке объекта НВОС на государственный учет и особенности ее рассмотрения;

- условия проведения корректировки сведений об объекте НВОС и порядок действий в данном случае;

- порядок действий при исключении объекта НВОС из государственного реестра.

Заявки на постановку объекта НВОС на государственный учет, документы об актуализации сведений об объекте НВОС, снятии такого объекта с государственного учета, могут быть направлены хозяйствующим субъектом посредством почтового отправления с описью вложения и уведомлением о получении, Единого портала государственных услуг или заполнения электронной заявки на сайте Росприроднадзора.

Установлена возможность проведения корректировки сведений об объекте НВОС в случае:

- изменения критериев отнесения объекта НВОС к объектам I, II, III, IV категорий;

- дублирования сведений об одном и том же объекте НВОС в государственном реестре;

- утраты объектом единства назначения или наоборот, установление неразрывной физической или технологической связанности нескольких объектов;

- исправления ошибок, опечаток в государственном реестре объектов НВОС.


Об индикаторах риска нарушения обязательных требований по федеральному                        государственному экологическому контролю (надзору)

            Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что индикаторы риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному экологическому контролю (надзору) установлены приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 30.12.2021 № 1044.

Индикаторы риска разрабатываются в целях оценки риска причинения вреда (ущерба) при принятии решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного (надзорного) мероприятия.

К таковым относятся: 

- увеличение или уменьшение на 30% и более в сравнении с предыдущим отчетным периодом размера платы за негативное воздействие на окружающую среду при отсутствии актуализированных сведений об объекте в государственном реестре объектов негативного воздействия на окружающую среду,

-  расхождение данных об объеме и (или) массе выбросов, сбросов загрязняющих веществ, образовываемых, размещаемых отходов, в двух и более видах отчетности (документов), представленных в Росприроднадзор за отчетный период.

О наделении учреждений полномочиями по проведению водохозяйственных мероприятий

Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что Федеральным законом от 01.05.2022 № 122 внесены изменения в Водный кодекс Российской Федерации. 

В соответствии с поправками государственные и муниципальные учреждения наделены полномочиями по осуществлению водохозяйственных мероприятий. Ожидается, что указанное позволит оперативно проводить работы по расчисткам русел рек и дноуглублению, а также предотвращению разрушения берегов в границах населенных пунктов.

Закреплено, что инженерная защита территорий и объектов от негативного воздействия вод обеспечивается уполномоченными органами государственной власти и органами местного самоуправления, а также юридическими и физическими лицами – правообладателями земельных участков, в отношении которых осуществляется такая защита.

Также конкретизирован состав мероприятий по предотвращению негативного воздействия вод. В частности, дополняются способы инженерной защиты территорий искусственным повышением поверхности и устройством свайных фундаментов. 

Изменены ставки платы за пользование водными объектами, 
находящимися в федеральной собственности

        Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет, что постановлением Правительства Российской Федерации от 24.03.2022 № 456 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1509, устанавливающее ставки платы за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности. 

Так, на 2022 и 2023 годы уменьшены коэффициенты ставки платы за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности, а также ставки платы за забор (изъятие) водных ресурсов из поверхностных водных объектов или их частей для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.
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