	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 18 от 04 июля 2022 года                                  Издание администрации Чичканского сельского поселения          

                                                                                Комсомольского района Чувашской Республики 


Сведения по Администрации Чичканского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики о численности лиц, замещающих муниципальные должности и должности муницип. службы, работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание по состоянию на 1 июля 2022года

	№п/п
	Категория работников
	Количество работников, чел.
	Фактически затрачено на содержание, тыс. руб.

	1
	Лица, замещающие муниципальные должности и должности муницип.службы
	3
	452,0

	2
	Работники, осуществляющие профессиональную деятельность по профессиям рабочих в органах местного самоуправления
	-
	-


ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения трудового законодательства сельскохозяйственным производственным кооперативом «Рассвет» (далее – СХПК «Рассвет»), в ходе которой выявлены отдельные нарушения.

В ходе проверки установлено, что кооператив на основании трудового договора на должность скотника МТФ принят Ю.К.Н., который фактически допущен к работе в указанной должности с 20.09.2021.

На основании п. 4.6 трудового договора, заключенного кооперативом с Ю.К.Н., указанному работнику установлена заработная плата согласно тарифной сетке, утвержденной заседанием правления кооператива.

Пунктами 4.4 и 4.5 трудового договора, заключенного кооперативом с Ю.К.Н., предусмотрено, что последнему установлены режим работы в виде 9-часового рабочего дня по скользящему графику и режим отдыха в виде 2-ух рабочих дней, а 3-й – выходной.

При этом проверкой установлено, что в первый рабочий день Ю.К.Н. работает в утреннюю смену с 04 часов 30 минут до 13 часов 30 минут без перерыва на отдых, в том числе на обед, во второй рабочий день – в ночную смену с 13 часов 30 минут до 22 часов 30 минут без перерыва на отдых, в том числе на обед.

Проведенной проверкой, установлено, что кооперативом учет фактически отработанного его работником рабочего времени не ведется, табели учета рабочего времени не оформляются, трудовой договор, не соответствуют требованиям ст. 57 Трудового кодекса РФ.

В нарушение ст. 68 Трудового кодекса РФ содержание изданного кооперативом распоряжения № 15 от 20.09.2021 о приеме на работу не соответствует условиям заключенного с ним трудового договора в части установления испытательного срока.
По результатам проверки председателю кооператива внесено представление об устранении нарушений трудового договора. 

ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ ЗА НЕПРЕДСТАВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ЗА НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды на предмет соблюдения сроков предоставления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год.

Проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем осуществляется деятельность, в ходе которой образуются и размещаются отходы производства и потребления, а также осуществляются выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками.

Соответственно, индивидуальный предприниматель обязан своевременно вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду и предоставлять декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду в Волжско-Камское межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Чувашская Республика).

Вместе с тем, индивидуальным предпринимателем декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду в Волжско-Камское межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования не представлена.

По результатам проведенной проверки в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.5 КоАП РФ.  

ДИРЕКТОРА ШКОЛ ПРИВЛЕЧЕНЫ К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ ПИТАНИЯ

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения обязательных требований санитарно-эпидемиологического законодательства при организации питания в образовательных учреждениях Комсомольского района Чувашской Республики, в ходе которой выявлены нарушения.

На момент проверки в обеденных залах пищеблока в доступных для родителей и детей местах не размещалось ежедневное меню основного (организованного) питания на сутки для всех возрастных групп детей с указанием наименования приема пищи, наименования блюда, массы порции, калорийности. Также в образовательных учреждениях отсутствовал контроль за мытьем и дезинфекцией посуды и отсутствовали суточные пробы, либо были не промаркированы

По результатам проверки 4 директора образовательных учреждений Комсомольского района привлечены к административной ответственности по ст. 6.6. КоАП РФ. 

В ОТНОШЕНИИ ДИРЕКТОРА ПОДРЯДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по результатам которой выявлены нарушения.

В нарушение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, условий Контракта и дополнительного соглашения к нему, Подрядная организация взятое на себя обязательство по капитальному ремонту здания поликлиники в установленный контрактом срок не исполнило.


 По информации БУ ЧР «Комсомольская ЦРБ» Минздрава Чувашии в связи с невыполнением подрядной организацией работ по капитальному ремонту здания поликлиники в срок, персонал медицинского учреждения и пациенты находились в стесненных условиях.


Объективных данных, безусловно указывающих на то, что неисполнение условий контракта допущено по независящим от Подрядчика обстоятельствам или по вине Заказчика, не имеется.

Соглашаясь при заключении Контракта с установленными в нем условиями, Подрядчик обязан был проанализировать характер предполагаемых работ, возможные риски, влекущие для него правовые последствия, а также соразмерность объема работ и сроков, отведенных для их выполнения, надлежащим образом организовывать и обеспечивать своевременное и качественное решение задач и выполнение функций, совершать другие действия, направленные на соблюдение установленного срока выполнения контракта.

В результате невыполнения работ в установленный контрактом срок причинен существенный вред охраняемым законом интересам общества и государства, выраженный в несвоевременной реализации Программы модернизации первичного звена здравоохранения в Чувашской Республике, утвержденной постановлением Кабинета министров Чувашской Республики от 15.12.2020 № 707.

По результатам проверки в отношении директора подрядной организации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ.

ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ НЕВНЕСЕНИЯ ПЛАТЫ ЗА НЕГАТИВНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды на предмет соблюдения сроков внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год.

В ходе проверки установлено, что индивидуальным предпринимателем на которого законодательством возложена обязанность по внесению платы за негативное воздействие на окружающую природную среду, ненадлежащим образом исполняется названная обязанность.

Согласно декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год, индивидуальный предприниматель в ходе хозяйственной деятельности осуществляет выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами и размещение отходов производства и потребления.

Вместе с тем, в нарушение требований природоохранного законодательства индивидуальным предпринимателем плата за негативное воздействие на окружающую среду за 2021 год не внесена.

По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.41 КоАП РФ.
Прокуратурой Комсомольского района выявлен факт нарушения законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А.

Установлено, что Козлов И.И. 08.07.2019 уволен по собственной инициативе с должности заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района.

Козлов И.И. на основании заключенного трудового договора принят на работу к индивидуальному предпринимателю Хайртдинову Р.А. на должность электрогазосварщика.

Должность заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района входит в Перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Комсомольского района Чувашской Республики, обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Постановлением главы администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.08.2014 № 410.

В нарушение требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А. о заключении трудового договора с Козловым И.И. представитель нанимателя (работодатель) бывшего муниципального служащего Козлова И.И. – администрация Комсомольского района Чувашской Республики в установленный 10-дневный срок не уведомлена.

По итогам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка №1 Комсомольского района Чувашской Республики последнему назначен штраф в размере 20 000 рублей.
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