	И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н Ы Й   Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь
ВЕСТНИК ЧИЧКАНСКОГО СЕЛЬСКОГОПОСЕЛЕНИЯ
№ 18а от 21 июля 2022 года                                Издание администрации Чичканского сельского поселения          

                                                                                Комсомольского района Чувашской Республики 


Осужден житель Комсомольского района за хищение денежных средств с банковского счета гражданина

Приговором Яльчикского районного суда Чувашской Республики от 13 июля 2022 года 39-летний житель Комсомольского района Иван Алякин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ за хищение денежных средств с банковского счета.

Установлено, что Алякин И. 21 апреля 2022 года примерно в 05 часов           30 минут на одной из улиц д. Старый Сундырь Комсомольского района нашел утерянную собственником банковскую карту с функцией бесконтактной оплаты, после чего, в указанный же день, используя данную карту осуществил покупки в различных магазинах, приобретая в том числе, спиртосодержащую продукцию для собственного употребления.

В ходе предварительного расследования обвиняемый вину в совершении преступления признал, ущерб потерпевшему возместил.

Приговором суда Алякину И. назначено наказание в виде 1 гола лишения свободы условно с испытательным сроком в 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района старший советник юстиции
                                                О.В. Васильев

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения выявлены факты незаконного занятия земельного участка и порчи земли

Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение жителей д.Верхнее Тимерчеево Комсомольского района Чувашской Республики о незаконных действиях индивидуального предпринимателя Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Муратова В.В. (далее – Глава КФХ Муратов В.В.) при организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства.

Проведенной проверкой установлено, что в северо-восточной части земельного участка из состава земель сельскохозяйственного назначения с видом разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, находящегося в распоряжении администрации Комсомольского района Чувашской Республики, Главой КФХ Муратовым В.В. проведены земляные работы по разрытию котлована путем снятия и перемещения верхнего плодородного слоя и низлежащих слоев почвы на площади 0,01 га.

В нарушение требований Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ и 8 Федерального закона от 16.07.1998 № 101-ФЗ «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения» указанные работы проведены Главой КФХ Муратовым В.В. в отсутствие необходимых разрешительных документов на проведение земляных работ, в связи с чем в отношении последнего прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.6 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого Управлением Россельхознадзора по Чувашской Республике последнему назначен штраф в размере 5 000 рублей.

Кроме того, в нарушение требований Гражданского кодекса РФ и Земельного кодекса РФ Главой КФХ Муратовым В.В. указанный земельный участок используются в отсутствие договора аренды, в связи с чем в отношении него прокуратурой Комсомольского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.1 КоАП РФ (объявлено предупреждение).

Также в связи с отсутствием надлежащего муниципального земельного контроля прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление об устранении нарушений земельного законодательства, по результатам рассмотрения которое удовлетворено, приняты меры по устранению нарушений.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительница г. Чебоксары привлечена к административной ответственности за оскорбления

Прокуратурой района рассмотрено обращение местной жительницы по факту оскорбления ее жительницей г. Чебоксары.

Проведенной проверкой установлено, что знакомая заявительницы жительница г. Чебоксары с используемого ею профиля в социальной сети «ВКонтакте» направила ее 7 аудио-сообщений различной продолжительностью, содержащих оскорбления, выраженные в грубой нецензурной форме в адрес последней, чем унизила ее честь и достоинство.

Выражения, высказанные в адрес заявительницы, содержали ненормативную лексику, являлись неприличными и, следовательно, оскорбительными.

По результатам рассмотрения обращения прокуратурой района в отношении жительницы г. Чебоксары возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ, по итогам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ей назначен штраф в размере 3 000 рублей.

Постановление мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики в законную силу не вступило.
Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Батыревского района по факту незаконной рубки лесных насаждений

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 67-летнего жителя Батыревского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений).

В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый, находясь на расположенном на территории Комсомольского района лесном участке лесного массива, относящегося к запретным полосам, расположенным вдоль водных объектов, не имея необходимых разрешительных документов, предоставляющих право на осуществление лесопользования, зная о том, что рубка деревьев на указанном участке леса запрещена, в нарушение требований лесного законодательства, используя принадлежащую ему бензопилу, произвел незаконную рубку лесного насаждения путем спиливания сыро-растущего дерева породы сосна объемом 0,73 кубических метра, причинив тем самым Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики материальный ущерб в значительном размере на сумму 34 472 рубля.

Подсудимый вину в совершении указанного преступления в ходе судебного следствия, как и в ходе предварительного расследования, признавал, ущерб по уголовному делу в полном объеме возместил добровольно в ходе дознания.

Мировой судья судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики по результатам рассмотрения уголовного дела признал подсудимого виновным в совершении инкриминированного преступления с прекращением производства по делу назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 10 000 рублей.

Постановление в законную силу не вступил.

Решением суда частично удовлетворены исковые требования прокурора Комсомольского района о взыскании компенсация морального вреда, причиненного малолетнему ребенку нападением безнадзорной собаки

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления законодательства об ответственном обращении с животными.

Проведенной проверкой установлено, что в 2021 году на малолетнего жителя д. Шурут-Нурусово Комсомольского района Чувашской Республики, находившегося возле своего дома, напала безнадзорная собака, в результате чего ему были причинены телесные повреждения.

Полномочия по организации отлова безнадзорных животных на территории Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики возложены на администрацию Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

При этом, ранее решением Яльчикского районного суда Чувашской Республики от 14.10.2021, вынесенному по иску прокурора района, бездействие администрации Шераутского сельского поселения в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения признано незаконны.

Незаконное бездействие органа местного самоуправления в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения привело к тому, что безнадзорная собака напала на малолетнего ребенка.

В результате нападения безнадзорной собаки ребенок в силу своего малолетнего возраста испытал сильный испуг, физическую боль, нравственные, психологические и физические страдания, в связи с чем прокуратурой района в интересах последнего в Яльчикский районный суд Чувашской Республики в порядке ст. 45 ГПК РФ направлено исковое заявление о взыскании с администрации Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики компенсации морального вреда, причиненного нападением безнадзорной собаки, в размере 5 000 рублей.

Решением суда исковые требования удовлетворены частично, с ответчика в пользу малолетнего ребенка взыскана компенсация морального вреда, причиненного нападением безнадзорной собаки, в размере 4 000 рублей.

Решение Яльчикского районного суда Чувашской Республики в законную силу не вступило.

Старший помощник прокурора

Комсомольского района

Чувашской Республики

младший советник юстиции                                                                                            О.В. Васильева
ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОКУРОРСКОЙ ПРОВЕРКИ ДИРЕКТОР ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ В СОВЕРШЕНИИ КОРРУПЦИОННОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка в отношении директора образовательного учреждения.

Проведенной проверкой установлено, что осуществляя руководство образовательным учреждением незаконно оформил родственницу на работу в образовательное учреждение на должность оператора газовой котельной на период отопительного сезона, издав соответствующий приказ.

В последующем издавал аналогичные незаконные приказы о приеме последней на должность оператора газовой котельной и сторожа, заведомо зная, о том что в отношении указанного лица, фактически не осуществлявшего трудовую деятельность, на индивидуальном лицевом счете открытом в Пенсионном фонде Российской Федерации будут отражены сведения о трудовом стаже в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении, а также из бюджетной системы Российской Федерации будут произведены выплаты компенсационного характера. 

При этом установлено, что в указанном случае, директор образовательного учреждения действовал из корыстной заинтересованности, выраженной в получении имущественных прав и выгод, а также из иной личной заинтересованности, в том числе, в целях сохранения отношений со своим родственником путем способствования необоснованному приобретению последней страхового стажа. 

Действия директора образовательного учреждения подпадали под признаки состава преступления, предусмотренного ст. 292 УК РФ. 

По материалам прокурорской проверки в отношении директора образовательного учреждения возбуждено уголовное дело по ст. 292 УК РФ.

Приговором Яльчикского районного суда директор образовательного учреждения признан виновным в совершении преступления предусмотренного ст. 292 УК РФ и назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 руб. Приговор вступил в законную силу.

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОКУРОРСКОГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА ДОСРОЧНО ПРЕКРАЩЕНЫ ПОЛНОМОЧИЯ ДЕПУТАТА

Прокуратурой района проведена проверка законности действий собрания депутатов одного из сельских поселений Комсомольского района Чувашской Республики по непринятию мер публично-правовой ответственности к депутату указанного Собрания депутатов.

Установлено, что решением Комсомольской территориальной избирательной комиссии Чувашской Республики избранным депутатом Сюрбей-Токаевского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики является лицо признанное виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ с назначением наказания в виде лишения права занимать в органах местного самоуправления должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, осуществлением в них организационно-распорядительных или административно-хозяйственных полномочий сроком на 3 года.

Данный приговор вступил в законную силу 02.07.2021 и к моменту проверки судимость в установленным законом порядке не снята и не погашена.

Решение уполномоченного органа о досрочном прекращении полномочий указанных лиц принимается при условии, что обвинительный приговор суда в отношении них вступил в законную силу. При этом не имеют значения характер преступления и вид наказания за него; определяющей является презумпция того, что лицо, конфликтующее с уголовным законом, не отвечает нравственным требованиям.

По результатам проведенной проверки в собрание депутатов сельского поселения Комсомольского района Чувашской республики внесено представление об устранении выявленных нарушений и решении вопроса о досрочном прекращении полномочий депутата Собрания депутатов по основаниям, предусмотренным п.п. 5 п. 10 ст. 40 Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года.

Представление прокурора Комсомольского района удовлетворено, полномочия депутата досрочно прекращены.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения индивидуального предпринимателя выявлены факты нарушения земельного законодательства

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения земельного законодательства по результатам рассмотрения обращения индивидуального предпринимателя по вопросам несвоевременного рассмотрения администрацией Комсомольского района Чувашской Республики заявлений о предоставлении земельных участков для осуществления предпринимательской деятельности.

Установлено, что в администрацию Комсомольского района Чувашской Республики поступило 3 заявления заявителя о предоставлении 4 земельных участков для осуществления предпринимательской деятельности – ведения крестьянского фермерского хозяйства.

Вместе с тем, в нарушение требований ч. 5 ст. 39.17 Земельного кодекса РФ администрацией Комсомольского района Чувашской Республики письменные ответы на 2 заявления индивидуального предпринимателя в установленный 30-дневный срок не даны, ни одно из действий, предусмотренных ч. 5 ст. 39.17 Земельного кодекса РФ, не совершено, заявитель не уведомлен о результатах рассмотрения заявлений и о принятом решении по результатам их рассмотрения.

Кроме того, администрацией Комсомольского района письменный ответ на 1 из заявлений индивидуального предпринимателя о предоставлении земельного участка для осуществления предпринимательской деятельности направлен с нарушением установленного ч. 5 ст. 39.17 Земельного кодекса РФ 30-дневного срока.

В связи с выявленными нарушениями земельного законодательства прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление (нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности), а также в отношении него возбуждено 3 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.9 КоАП РФ (назначены штрафы на общую сумму 3 400 рублей).

Также председателю Собрания депутатов Комсомольского района Чувашской Республики направлена информация о допущенных главой администрации Комсомольского района Чувашской Республики нарушениях земельного законодательства, по результатам рассмотрения которой последний привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания.

ПРОКУРАТУРОЙ КОМСОМОЛЬСКОГО РАЙОНА ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛБЬСТВА ОБ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ В ЧАСТИ ВЗЫСКАНИЯ АЛИМЕНТОВ НА СОДЕРЖАНИЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ
Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения законодательства об исполнительном производстве в части взыскания алиментов на содержание несовершеннолетних детей, в ходе которой установлено, что в Комсомольским РОСП требования Закона в полной мере не исполняются.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение ч. 17 ст. 30 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) по двум исполнительным производствам постановление о возбуждении исполнительного производства сторонам не направлялось. 

Также в нарушение ч. 6 ст. 33 Закона при наличии сведений о возможном нахождении должника по исполнительному производству о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей и возможном местонахождении имущества принадлежащее должнику на праве собственности, соответствующее поручение о совершении исполнительных действий и (или) применении меры принудительного исполнения в соответствующее подразделение не направлялось.

В ходе проверки также установлено, что в нарушение п. 2 ч. 14 ст. 30 Закона при повторном возбуждении исполнительного производства должнику устанавливался новый срок для добровольного исполнения исполнительного документа. 

Кроме того, проверкой установлено, что при наличии на исполнении исполнительных производств, местонахождение должников по которым не установлено, Комсомольским РОСП должных мер по объявлению их в розыск не принималось. 

Также по результатам проведенной проверки установлено, что должником оплата с момента возбуждения исполнительного производства, не производилась, соответственно по исполнительному производству образовалась задолженность по алиментам, в свою очередь, судебным приставом исполнителем Комсомольского РОСП расчет задолженности по алиментам не проводился, определить точную сумму задолженности не представлялось возможным. 

По результатам проведенной проверки, в адрес руководителя УФССП по Чувашской Республике – Чувашии внесено представление.

Принятыми мерами прокурорского реагирования удалось снизить общую сумму задолженности по алиментам на 1 000 000 руб.

ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНА ОБ ОПЕКЕ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВЕ

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка соблюдения и исполнения требований законодательства об опеке и попечительстве администрацией Комсомольского района Чувашской Республики по обращению сироты, в ходе которой выявлены отдельные нарушения законодательства.

По результатам проведенной проверки установлено, что на основании постановления главы администрации Козловского района несовершеннолетний передан под опеку.

Отец названных несовершеннолетнего умер, в связи с чем назначена пенсия по потере одного родителя.

Кроме того, сироте, являвшемуся несовершеннолетним назначена и выплачивалась государственная пенсия по инвалидности в связи с наличием у него статуса «ребенок-инвалид».

Вышеприведенные выплаты на несовершеннолетнего опекаемого получала опекун нарочно, через почтовое отделение, какие-либо счета опекуном в кредитных организациях на несовершеннолетнего не открывались, в орган опеки и попечительства сведения не представлялись.

В определенный период, несовершеннолетний находился на полном государственном обеспечении в школе-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями.

В период нахождения сироты в образовательном учреждении, вышеприведенные выплаты продолжала получать опекун.

Главный специалист-эксперт по опеке и попечительству отдела образования администрации Комсомольского района Чувашской Республики зная о получении опекуном вышеприведенных денежных средств, меры по   обязанию опекуна открыть счет в кредитной организации на имя опекаемого не принималась, с опекуна документы, подтверждающие расходование денежных средств на нужды подопечного, не истребовалась.

Кроме того, ежегодный отчет опекун предоставляла только на сумму опекунских выплат без учета получаемой пенсии по инвалидности в связи с наличием у подопечного статуса «ребенок-инвалид» и пенсии по потере одного родителя.

По результатам проведенной проверки главе администрации Комсомольского района внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.
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