ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОКУРОРСКОЙ ПРОВЕРКИ ДИРЕКТОР ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ В СОВЕРШЕНИИ КОРРУПЦИОННОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка в отношении директора образовательного учреждения.
Проведенной проверкой установлено, чтоосуществляя руководство образовательным учреждениемнезаконно оформил родственницуна работу в образовательное учреждение на должность оператора газовой котельной на период отопительного сезона, издав соответствующий приказ.
В последующем издавал аналогичные незаконные приказы о приеме последней на должность оператора газовой котельной и сторожа, заведомо зная, о том что в отношении указанного лица, фактически не осуществлявшего трудовую деятельность, на индивидуальном лицевом счете открытом в Пенсионном фонде Российской Федерации будут отражены сведения о трудовом стаже в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении, а также из бюджетной системы Российской Федерации будут произведены выплаты компенсационного характера. 
При этом установлено, что в указанном случае, директор образовательного учреждения действовал из корыстной заинтересованности, выраженной в получении имущественных прав и выгод, а также из иной личной заинтересованности, в том числе, в целях сохранения отношений со своим родственником путем способствования необоснованному приобретению последней страхового стажа. 
Действия директора образовательного учреждения подпадали под признаки состава преступления, предусмотренного ст. 292 УК РФ. 
По материалам прокурорской проверки в отношении директора образовательного учреждения возбуждено уголовное дело по ст. 292 УК РФ.
Приговором Яльчикского районного суда директор образовательного учреждения признан виновным в совершении преступления предусмотренного ст. 292 УК РФ и назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 руб. Приговор вступил в законную силу.
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