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Осужден житель Комсомольского района за хищение денежных средств с банковского счета гражданина

Приговором Яльчикского районного суда Чувашской Республики от 13 июля 2022 года 39-летний житель Комсомольского района Иван Алякин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ за хищение денежных средств с банковского счета.

           Установлено, что Алякин И. 21 апреля 2022 года примерно в 05 часов  30 минут на одной из улиц д. Старый Сундырь Комсомольского района нашел утерянную собственником банковскую карту с функцией бесконтактной оплаты, после чего, в указанный же день, используя данную карту осуществил покупки в различных магазинах, приобретая в том числе, спиртосодержащую продукцию для собственного употребления.

           В ходе предварительного расследования обвиняемый вину в совершении преступления признал, ущерб потерпевшему возместил.

            Приговором суда Алякину И. назначено наказание в виде 1 гола лишения свободы условно с испытательным сроком в 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики проведен выездной прием работников дошкольного образовательного учреждения, в котором запланировано сокращение штата

            Прокурором Комсомольского района совместно с представителями администрации района и отдела образования района в связи с предстоящим высвобождением работников 11 августа 2022 года с целью проведения мероприятий, направленных на оказание правовой помощи гражданам, осуществлена встреча с трудовым коллективом муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Лейсан» Комсомольского района Чувашской Республики.

Прокурором района в названном дошкольном образовательном учреждении проведен выездной тематический прием граждан по вопросам соблюдения трудовых прав граждан, в том числе при предстоящем высвобождении работников в связи с сокращением штата.

Кроме того, в ходе проведенного приема работникам МАДОУ детский сад «Лейсан» разъяснены нормы действующего законодательства, в том числе трудового, а также предусмотренные законом социальные гарантии.

В ходе приема письменные обращения от работников образовательного учреждения не поступали, по всем поступившим вопросам прокурором района даны подробные устные разъяснения.

Проведенной прокуратурой Комсомольского района проверкой предотвращено незаконное сокращение штата

Проведенной прокуратурой Комсомольского района проверкой установлено, что в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Лейсан» Комсомольского района Чувашской Республики запланировано предстоящее высвобождение работников в связи с сокращением численности штата работников.

Вместе с тем, проведенная проверка показала, что в нарушение требований Трудового кодекса РФ МАДОУ детский сад «Лейсан» каждому работнику персонально предложения обо всех имеющихся в детском саду вакансиях не направлялись и под роспись не вручались.

Работники МАДОУ детский сад «Лейсан», подпадающие под сокращение, предложения другой имеющейся у работодателя работы не получали, свое согласие на перевод на предложенные вакансии никто из работников МАДОУ детский сад «Лейсан» не выражал.

Однако, отдельными работниками МАДОУ детский сад «Лейсан», подпадающими под сокращение, поданы заявления о переводе на работу на имевшиеся у работодателя вакантные должности, что свидетельствует о нарушении трудовых прав иных работников детского сада, лишенных права на получение предложений об имеющихся вакансиях, а также о дискриминации работников.

Кроме того, вопреки положениям трудового законодательства детский сад «Лейсан» в Комсомольскую районную организацию профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации проект приказа, а также копии документов, являющихся основанием для принятия решения о возможном расторжении трудового договора в связи с сокращением численности штата с работниками, являющимися членами профессионального союза, не направлены.

Также в нарушение требований Трудового кодекса РФ мотивированное мнение указанной профсоюзной организации МАДОУ детский сад «Лейсан» до настоящего момента не получено.

По результатам проведенной проверки в связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района руководителю образовательного учреждения объявлено предостережение о недопустимости завершения процедуры сокращения при наличии выявленных нарушений, главе администрации Комсомольского района внесено представление, а также в отношении последней возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.

В целях недопущения незаконного сокращения штата при наличии выявленных прокуратурой района нарушений МАДОУ детский сад «Лейсан» приказ, в соответствии с которым принято решение о сокращении штата, отменен, процедура сокращения численности штата начата заново.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения выявлены факты незаконного занятия земельного участка и порчи земли

Прокуратурой района рассмотрено коллективное обращение жителей д.Верхнее Тимерчеево Комсомольского района Чувашской Республики о незаконных действиях индивидуального предпринимателя Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Муратова В.В. (далее – Глава КФХ Муратов В.В.) при организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства.

Проведенной проверкой установлено, что в северо-восточной части земельного участка из состава земель сельскохозяйственного назначения с видом разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, находящегося в распоряжении администрации Комсомольского района Чувашской Республики, Главой КФХ Муратовым В.В. проведены земляные работы по разрытию котлована путем снятия и перемещения верхнего плодородного слоя и низлежащих слоев почвы на площади 0,01 га.

В нарушение требований Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ и 8 Федерального закона от 16.07.1998 № 101-ФЗ «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения» указанные работы проведены Главой КФХ Муратовым В.В. в отсутствие необходимых разрешительных документов на проведение земляных работ, в связи с чем в отношении последнего прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.6 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого Управлением Россельхознадзора по Чувашской Республике последнему назначен штраф в размере 5 000 рублей.

Кроме того, в нарушение требований Гражданского кодекса РФ и Земельного кодекса РФ Главой КФХ Муратовым В.В. указанный земельный участок используются в отсутствие договора аренды, в связи с чем в отношении него прокуратурой Комсомольского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.1 КоАП РФ (объявлено предупреждение).

Также в связи с отсутствием надлежащего муниципального земельного контроля прокуратурой района главе администрации Комсомольского района Чувашской Республики внесено представление об устранении нарушений земельного законодательства, по результатам рассмотрения которое удовлетворено, приняты меры по устранению нарушений.

В Комсомольском районе после прокурорского вмешательства восстановлены права ребенка-инвалида на получение жизненно необходимого лекарственного препарата

Прокуратурой Комсомольского района в рамках проведенной проверки законодательства об основах охраны здоровья граждан установлен факт длительного необеспечения малолетнего ребенка-инвалида лекарственным препаратом, необходимым ему по жизненным показаниям.

Установлено, что малолетний является ребенком-инвалидом и нуждается в ежедневном приеме противоопухолевого лекарственного препарата.

Между тем, в течение более 5 месяцев ребенок не был обеспечен необходимыми ему по медицинским показаниям лекарственным препаратом.

Проведенной проверкой установлено, что в Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Комсомольская центральная районная больница Министерства здравоохранения Чувашской Республики (далее – Комсомольская ЦРБ) поступили протоколы консилиума врачей и врачебной комиссии, которыми ребенку-инвалиду назначен по жизненным показаниям лекарственный препарат.

Вместе с тем, в нарушение требований Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» на момент проводимой прокуратурой района проверки Комсомольской ЦРБ врачебная комиссия по назначению по жизненным показаниям малолетнему пациенту необходимого по жизненным показаниям лекарственного препарата не проведена, данные протоколы лечащему врачу малолетнего пациента для формирования медицинской карты, последующего назначения необходимых лекарственных препаратов, направления заявки на льготное обеспечение лекарственным препаратом и выписки рецепта на него не переданы.

Также вопреки требованиям законодательства об основах охраны здоровья граждан Комсомольской ЦРБ в Министерство здравоохранения Чувашской Республики заявка на льготное обеспечение малолетнего пациента необходимым лекарственным препаратом на момент проверки не направлена.

Для восстановления прав ребенка прокуратурой района руководителю Комсомольской ЦРБ внесено представление об устранении нарушений законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних, которое удовлетворено, нарушения устранены.

В настоящее время, после прокурорского вмешательства, нуждающийся ребенок обеспечен необходимым для его состояния здоровья лекарственным препаратом.

Кроме того, ввиду длительного необеспечения малолетнего ребенка-инвалида необходимым по жизненным показаниям лекарственным препаратом прокуратурой района по данному факту инициирована процессуальная проверка в порядке ст.ст. 144 – 145 УПК РФ.

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительница г. Чебоксары привлечена к административной ответственности за оскорбления

Прокуратурой района рассмотрено обращение местной жительницы по факту оскорбления ее жительницей г. Чебоксары.

Проведенной проверкой установлено, что знакомая заявительницы жительница г. Чебоксары с используемого ею профиля в социальной сети «ВКонтакте» направила ее 7 аудио-сообщений различной продолжительностью, содержащих оскорбления, выраженные в грубой нецензурной форме в адрес последней, чем унизила ее честь и достоинство.

Выражения, высказанные в адрес заявительницы, содержали ненормативную лексику, являлись неприличными и, следовательно, оскорбительными.

По результатам рассмотрения обращения прокуратурой района в отношении жительницы г. Чебоксары возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ, по итогам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики ей назначен штраф в размере 3 000 рублей.

Постановление мирового судьи судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики в законную силу не вступило.

Судом рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Батыревского района по факту незаконной рубки лесных насаждений

Прокуратурой Комсомольского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 67-летнего жителя Батыревского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений).

В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый, находясь на расположенном на территории Комсомольского района лесном участке лесного массива, относящегося к запретным полосам, расположенным вдоль водных объектов, не имея необходимых разрешительных документов, предоставляющих право на осуществление лесопользования, зная о том, что рубка деревьев на указанном участке леса запрещена, в нарушение требований лесного законодательства, используя принадлежащую ему бензопилу, произвел незаконную рубку лесного насаждения путем спиливания сыро-растущего дерева породы сосна объемом 0,73 кубических метра, причинив тем самым Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики материальный ущерб в значительном размере на сумму 34 472 рубля.

Подсудимый вину в совершении указанного преступления в ходе судебного следствия, как и в ходе предварительного расследования, признавал, ущерб по уголовному делу в полном объеме возместил добровольно в ходе дознания.

Мировой судья судебного участка № 1 Комсомольского района Чувашской Республики по результатам рассмотрения уголовного дела признал подсудимого виновным в совершении инкриминированного преступления с прекращением производства по делу назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 10 000 рублей.

Постановление в законную силу не вступил.

Решением суда частично удовлетворены исковые требования прокурора Комсомольского района о взыскании компенсация морального вреда, причиненного малолетнему ребенку нападением безнадзорной собаки

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления законодательства об ответственном обращении с животными.

Проведенной проверкой установлено, что в 2021 году на малолетнего жителя д. Шурут-Нурусово Комсомольского района Чувашской Республики, находившегося возле своего дома, напала безнадзорная собака, в результате чего ему были причинены телесные повреждения.

Полномочия по организации отлова безнадзорных животных на территории Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики возложены на администрацию Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики.

При этом, ранее решением Яльчикского районного суда Чувашской Республики от 14.10.2021, вынесенному по иску прокурора района, бездействие администрации Шераутского сельского поселения в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения признано незаконны.

Незаконное бездействие органа местного самоуправления в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения привело к тому, что безнадзорная собака напала на малолетнего ребенка.

В результате нападения безнадзорной собаки ребенок в силу своего малолетнего возраста испытал сильный испуг, физическую боль, нравственные, психологические и физические страдания, в связи с чем прокуратурой района в интересах последнего в Яльчикский районный суд Чувашской Республики в порядке ст. 45 ГПК РФ направлено исковое заявление о взыскании с администрации Шераутского сельского поселения Комсомольского района Чувашской Республики компенсации морального вреда, причиненного нападением безнадзорной собаки, в размере 5 000 рублей.

Решением суда исковые требования удовлетворены частично, с ответчика в пользу малолетнего ребенка взыскана компенсация морального вреда, причиненного нападением безнадзорной собаки, в размере 4 000 рублей.

Решение Яльчикского районного суда Чувашской Республики в законную силу не вступило.
Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой Комсомольского района по результатам рассмотрения обращения жительницы с. Комсомольское о нарушениях законодательства индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. при организации деятельности магазина «Ромашка» проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства.

Проведенной проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем Ишмуратовым Я.Н. с 1 из работников трудовые отношения оформлены с нарушением требований ст. 67 и ст. 68 Трудового кодекса РФ.

Также в ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства в части оплаты и охраны труда, в том числе неоплата сверхурочной работы продавцов магазина «Ромашка» и отсутствие у работодателя локальных актов, регулирующих вопросы охраны труда, соответственно.

В связи с выявленными нарушениями трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя Ишмуратова Я.Н. возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 4 ст. 5.27, ч. 6 ст. 5.27, ч. 1 и ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых последнему назначены штрафы в размере 5 000, 3 000 и 2 000 рублей, а также объявлено предупреждение соответственно.
Прокуратурой Комсомольского района выявлен факт нарушения законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А.

Установлено, что Козлов И.И. 08.07.2019 уволен по собственной инициативе с должности заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района.

Козлов И.И. на основании заключенного трудового договора принят на работу к индивидуальному предпринимателю Хайртдинову Р.А. на должность электрогазосварщика.

Должность заведующего сектором отдела организационно-контрольной работы администрации Комсомольского района входит в Перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие администрации Комсомольского района Чувашской Республики, обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Постановлением главы администрации Комсомольского района Чувашской Республики от 28.08.2014 № 410.

В нарушение требований законодательства о противодействии коррупции индивидуальным предпринимателем Хайртдиновым Р.А. о заключении трудового договора с Козловым И.И. представитель нанимателя (работодатель) бывшего муниципального служащего Козлова И.И. – администрация Комсомольского района Чувашской Республики в установленный 10-дневный срок не уведомлена.

По итогам проведенной проверки прокуратурой Комсомольского района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого мировым судьей судебного участка №1 Комсомольского района Чувашской Республики последнему назначен штраф в размере 20 000 рублей.

УДОВЛЕТВОРЕНЫ ИСКОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРОКУРОРА 

Прокуратурой Комсомольского района проведена проверкасоблюдения законодательства в сфере охраны жизни и здоровья граждан. 

Проведенной проверкой установлено, что администрациями сельских поселений Комсомольского района Чувашской Республики не проводятся в установленном порядке мероприятия по отлову безнадзорных животных, а именно договор со специализированной службой на отлов безнадзорных животных на 2022 год не заключены, денежные средства на это в соответствующий бюджет на 2022 не предусмотрены.

Бездействие двух сельских поселений Комсомольского района в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения, привело к тому, бродячие собаки напали и загрызли крупный рогатый скот, а также причинили вред здоровью несовершеннолетнему ребенку.

По результатам проведенной проверки в Яльчикский районный суд направлено 2 административных исковых заявленияо признании незаконным бездействие администраций двух сельских поселений Комсомольского района в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных, а обязании в трехмесячный срок после вступления в законную силу решения суда заключить муниципальный контракт по отлову и содержанию безнадзорных животных. 

Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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