УДОВЛЕТВОРЕНЫ ИСКОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРОКУРОРА 


Прокуратурой Комсомольского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере охраны жизни и здоровья граждан. 
[bookmark: _GoBack]Проведенной проверкой установлено, что администрациями сельских поселений Комсомольского района Чувашской Республики не проводятся в установленном порядке мероприятия по отлову безнадзорных животных, а именно договор со специализированной службой на отлов безнадзорных животных на 2022 год не заключены, денежные средства на это в соответствующий бюджет на 2022 не предусмотрены.
Бездействие двух сельских поселений Комсомольского района в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных на территории сельского поселения, привело к тому, бродячие собаки напали и загрызли крупный рогатый скот, а также причинили вред здоровью несовершеннолетнему ребенку.
По результатам проведенной проверки в Яльчикский районный суд направлено 2 административных исковых заявления о признании незаконным бездействие администраций двух сельских поселений Комсомольского района в части непринятия мер по организации работы по отлову безнадзорных животных, а обязании в трехмесячный срок после вступления в законную силу решения суда заключить муниципальный контракт по отлову и содержанию безнадзорных животных. 
Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме
