УДОВЛЕТВОРЕНЫ ИСКОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРОКУРОРА 

Прокуратурой Комсомольского района Чувашской Республики по коллективному обращению жителей одного из сельских поселений Комсомольского района Чувашской Республики проведена проверка исполнения земельного законодательства, в том числе исполнения требований Закона Чувашской Республики от 01.04.2011 № 10 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в Чувашской Республике» (далее – Закон № 10) в деятельности администрации Комсомольского района Чувашской Республики.
В ходе проверки установлено, что 25 многодетным семьям предоставлены земельные участки для индивидуального жилищного строительства в общую долевую собственность членов семьи по 1/5 доли, в отсутствии коммунальной инфраструктуры (электроснабжения, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения). 
Какие-либо меры по обеспечению земельных участков, переданных многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства, электроснабжения, газоснабжения, водоснабжением и водоотведением на протяжении продолжительного периода времени не принимались.
По результатам проведенной проверки прокурор Комсомольского района обратился в Яльчикский районный суд с исковым заявлением о возложении обязанности на органы местного самоуправления обеспечить земельные участки, предоставленные многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство объектами инженерной инфраструктуры, в частности сетями газоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения в течении одного года с момента вступления решения суда в законную силу.
Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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