ИНФРАСТРУКТУРА ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В РОССИИ
Минэкономразвития России реализует специальную программу по предоставлению субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ для оказания государственной поддержки малым и средним предпринимателям на региональном уровне с 2005 года.
В конце 2016 года утверждена новая редакция правил предоставления и распределения данных субсидий.
Сегодня в рамках программы на первый план выходят мероприятия, связанные с переформатированием работы сети организаций, образующих инфраструктуру поддержки, внедрением сервисной модели ее оказания.
Программой предусмотрен комплекс мер, включающий более 20 мероприятий, направленных на удовлетворение потребностей предпринимателей в финансовых, имущественных и информационных ресурсах.
В рамках программы Минэкономразвития России создается сеть инфраструктуры поддержки МСП в регионах, которая включает в себя:
· фонды содействия кредитованию (гарантийные фонды, фонды поручительств);
· микрокредитные организации;
· центры поддержки предпринимательства;
· центры инноваций социальной сферы;
· центры кластерного развития;
· региональные центры инжиниринга;
· центры прототипирования;
· центры сертификации, стандартизации и испытаний;
· центры народно-художественного промысла;
· центры поддержки экспорта;
· многофункциональные центры для бизнеса;
· промышленные, индустриальные, агропромышленные парки;
· технопарки;
· частные промышленные парки;
· бизнес-инкубаторы.
Кроме того, для развития молодежного предпринимательства, его популяризации среди школьников и поддержки инновационного творчества детей, в том числе для их профессиональной реализации, Министерством выделяются субсидии на создание Центров молодежного инновационного творчества.
Реализация части «прямых» мер господдержки предусмотрена в рамках программ развития МСП монопрофильных муниципальных образований. Так, при реализации указанного мероприятия субъектам МСП, зарегистрированным в моногородах, предоставляются субсидии на компенсацию затрат для модернизации производства, гранты начинающим предпринимателям по франшизе и субсидии социальным предпринимателям.

