
После вмешательства прокуратуры Красночетайского района организовано водоснабжение в д. Жукино

Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка по обращениям жителей д. Жукино о непринятии мер по организации водоснабжения населения д. Жукино Красночетайского района.
Установлено, что по результатам конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры главой Испуханского сельского поселения с индивидуальным предпринимателем в 2021 году заключен муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту водопроводной сети и скважины в д. Жукино Испуханского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики.
Согласно документам, подрядчиком выполнены работы в конце прошлого года.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, на момент проверки, проведенной в феврале 2022 года, техническое присоединение скважины к электрической сети администрацией сельского поселения не произведено, в связи чем система водоснабжения фактически не функционировала. 
По данному факту прокуратурой района в адрес главы Испуханского сельского поселения внесено представление, которое в установленный срок исполнено не было.
С учетом изложенного, прокуратурой района направлено административное исковое заявление в суд о возложении обязанности на администрацию Испуханского сельского поселения организовать водоснабжение в д. Жукино.
Решением Ядринского районного суда от 20.06.2022 исковое требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
На сегодняшний день водоснабжение в д. Жукино организовано.
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