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Прокуратура Красночетайского района потребовала ускорить темпы выполнения работ по благоустройству территории местного парка.
Прокуратурой Красночетайского района проведена проверка своевременности исполнения работ, предусмотренных муниципальными контрактами, связанными с благоустройством Парка 50-лет Победы с. Красные Четаи Красночетайского района Чувашской Республики, осуществляемых в целях реализации национального проекта «Жилье и городская среда».
Проведенной проверкой установлено, что администрацией Красночетайского сельского поселения с ООО «Строительная Компания Гарант» заключен государственный контракт по благоустройству Парка 50-лет Победы с. Красные Четаи. Срок окончания работ установлен 15.09.2022. 
Несмотря на то, что срок исполнения работ по контракту еще не истек, темпы их выполнения свидетельствуют о возможности допущения его нарушения. Так, на момент проверки степень готовности объекта не превышала 75%.
По результатам проверки, в целях недопущения срыва установленных сроков выполнения работ, прокурором района подрядчику объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона.


Прокурор района
старший советник юстиции                                                                     А.И. Петров
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