Прокуратурой Красночетайского района проверено соблюдение законов в уголовно-исполнительной инспекции

Заместитель прокурора района Василий Николаев провел проверку соблюдения законности при исполнении наказаний, не связанной с лишением свободы в Ядринском межмуниципальном филиале ФКУ УИИ УФСИН РФ по Чувашской Республике – Чувашии (по Красночетайскому району).
Особое внимание уделялось на исполнение требований закона о постановке осужденных на учет и порядка направления для отбывания наказания, об обеспечении контроля за их поведением, профилактике нарушений установленного порядка отбывания наказания и привлечении к ответственности за уклонение от отбывания наказания, применении к осужденным, подозреваемым и обвиняемым средств системы электронного мониторинга их поведения, проведении с осужденными воспитательной работы, об участии сотрудников полиции в осуществлении контроля за поведением осужденных.

В ходе проверки организован личный прием осужденных, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции. На прием обратилось 14 человек, которым даны подробные разъяснения действующего законодательства по вопросам порядка отбывания наказания.
Результаты проверки обсуждены на оперативном совещании при прокуроре района Петрове А.И. при участии начальника филиала Ксенофонтова А.А. и врио начальника отделения полиции Батракова Д.А.  
Заместитель прокурора района                                                         В.А. Николаев

