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По иску прокурора Красночетайского района суд обязал администрацию сельского поселения установить камеры видеонаблюдения, глава которой «забыл» их предусмотреть в муниципальном контракте, заключенном в рамках реализации инициативного проекта

Прокуратурой Красночетайского района по обращению гражданина проведена проверка надлежащего исполнения работ по муниципальному контракту, заключенному в рамках реализации инициативного проекта, в связи с невыполнением работ по установке камер видеонаблюдения на придомовой территории многоквартирных жилых домов по ул. Новая, д. 17 и д. 25 с. Красные Четаи Красночетайского района Чувашской Республики.

В ходе проверки установлено, что в соответствии с соглашениями, заключенными между органами государственной власти республики, органами местного самоуправления Красночетайского района и Красночетайского сельского поселения о предоставлении субсидий, из республиканского бюджета, местного бюджета, а также за счет населения выделены денежные средства на реализацию инициативного проекта «Устройство уличного освещения вокруг детской площадки и установка видеокамеры по ул. Новая, д. 17 и д. 25 с. Красные Четаи Красночетайского района Чувашской Республики» в размере более 300 тыс. рублей. Указанные средства перечислены в администрацию Красночетайского сельского поселения района.

Во исполнение указанных соглашений главой Красночетайского сельского поселения с подрядчиком заключен муниципальный контракт на выполнение работ. Однако в контракте были предусмотрены лишь работы по устройству освещения, работы по установке видеокамеры предусмотрены не были ввиду невнимательности заказчика в лице главы сельского поселения. 

В итоге подрядчиком выполнены работы лишь по устройству освещения, видеокамера так и не была установлена. При этом денежные средства были освоены в полном объеме.

В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района в адрес главы сельского поселения внесено представление об устранении нарушений закона, в отношении указанного должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 15.15.5 КоАП РФ (нарушение лицом, являющимся получателем субсидий, условий их предоставления). Постановлением мирового судьи судебного участка №1 Красночетайского района Чувашской Республики глава сельского поселения признан виновным в совершении административного правонарушения и привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей.
Вместе с тем, по результатам рассмотрения представления прокуратуры района администрацией сельского поселения Красночетайского района нарушения закона устранены не были, в связи с чем прокурором района направлено в суд административное исковое заявление об обязании администрации сельского поселения осуществить установку видеокамеры по адресам указанных многоквартирных домов в с. Красные Четаи Красночетайского района Чувашской Республики.
Решением Ядринского районного суда Чувашской Республики административное исковое заявление прокурора удовлетворено (решение не вступило в законную силу).
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                 А.И. Петров

Прокуратурой Красночетайского района направлено в суд уголовное дело по обвинению местного жителя в половом сношении с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста

Прокуратурой Красночетайского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 28-летнего местного жителя по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.134 Уголовного кодекса РФ (половое сношение с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста).

Предварительным расследованием установлено, что местный житель  в один из дней марта месяца 2022 года заведомо зная о том, что несовершеннолетней местной жительнице не исполнилось 16 лет, с её согласия вступил с ней в половую связь. 

Обвиняемый вину свою в совершении инкриминируемого преступления признал в полном объеме.

Уголовное дело для рассмотрения по существу направлено в Ядринский районный суд.

Обвиняемому грозит наказание виде лишения свободы сроком до четырех лет. 

Заместитель прокурора района                                                      В.А. Николаев

Жительница Красночетайского района осуждена за неуплату средств на содержание несовершеннолетнего ребенка

Прокуратурой Красночетайского района поддержано государственное обвинение в отношении 35-летней местной жительницы обвиняемой в неуплате родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка, т.е. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 Уголовного кодекса РФ.

Судом установлено, что обвиняемая, будучи ранее привлеченной к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, в период более двух месяцев, без уважительных причин, в нарушении решения суда о взыскании с неё алиментов на содержание несовершеннолетней дочери, меры по их уплате не приняла, доведя общий долг превышающего 122 тыс. рублей. При этом на предупреждения судебных приставов она не реагировала, меры по трудоустройству не предпринимала.

Суд признал женщину виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 157 УК РФ, и с учетом позиции государственного обвинителя и характеризующих данных, назначил ей наказание в виде 4 месяцев исправительных работ с удержанием ежемесячно 5% заработка в доход государства.

Приговор суда в законную силу не вступил.

Заместитель прокурора района                                                       В.А. Николаев

Наказание в виде ограничения свободы, определенное осужденному по приговору суда, заменено на лишение свободы

Мировой судья судебного участка № 1 Красночетайского района рассмотрел представление Ядринского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Чувашской Республике о замене наказания 32-летнему местному жителю, злостно уклоняющемуся от отбывания наказания в виде ограничения свободы, лишением свободы.

Установлено, что приговором мирового судьи судебного участка №1 Красночетайского района житель района осужден за совершение преступлений, предусмотренных ч.1 ст.118, п. «в» ч.2 ст.115 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности и умышленное причинение легкого вреда здоровью с применением предмета, используемого в качестве оружия) к ограничению свободы сроком на 1 год 6 месяцев с установлением ограничений, предусмотренных ст.53 УК РФ, в виде запрета на выезд за пределы территории муниципального образования Красночетайского района без предварительного согласования специализированного государственного органа, а также на него была возложена обязанность в виде явки на регистрацию в орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, в дни установленные указанным органом. Указанное наказание осужденный не исполнил, на явку в УИИ без уважительных причин периодически не являлся. Несмотря на объявленные ему предостережения о недопустимости нарушения порядка и условий отбывания наказания, нарушил возложенное на него судом ограничение, выразившееся в выезде им в г.Шумерля и г.Ядрин без согласования  с уголовно-исполнительной инспекцией.  

В судебном заседании осужденный не отрицал указанные выше факты допущения им нарушений порядка и условий отбывания наказания в виде ограничения свободы. 

На день рассмотрения представления неотбытый срок осужденным наказания в виде ограничения свободы составлял 8 месяцев 29 дней.

Суд согласился с мнением представителя прокуратуры, заменив наказание в ограничения свободы лишением свободы на срок 4 месяца 14 дней с отбыванием в колонии-поселении.

Заместитель прокурора района                                                      В.А. Николаев
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