ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту внесения изменений
в Генеральный план Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района

«09 сентября »  2022г.                                                                                  д. Аксарино

Место проведения: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, д. Аксарино, ул. Центральная усадьба, д. 11
Время проведения: 14:00.

Основание проведения публичных слушаний: Градостроительный Кодекс Российской Федерации, Устав Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района, решение Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения от 27.01.2020 № 101/1 Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики; постановление главы Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района от 24.08.2022г № 4 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения «О внесении изменений в генеральный план Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики». 
Организатор публичных слушаний: администрация Аксаринского сельского поселения.
Председатель публичных слушаний: Потемкина Алина Алексеевна, глава Аксаринского сельского поселения.
Секретарь и публичных слушаний: Семенова Ольга Николаевна, ведущий специалист-эксперт администрации Аксаринского сельского поселения.
В публичных слушаниях приняли участие работники администрации, депутаты и жители Аксаринского сельского поселения – 19 человек (список прилагается), 2 юридических лиц (список прилагается).
Информирование и участие населения и общественности: в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса в части информирования и участия населения и общественности в обсуждении планируемой деятельности проектные материалы объекта обсуждения и информация о дате и месте проведения публичных слушаний были опубликованы в муниципальной газете Мариинско-Посадского района «Посадский вестник» от 25.08.2022 № 35 и размещены на официальном сайте администрации Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района, на информационных стендах, оборудованных около здания администрации Аксаринского сельского поселения, в местах массового скопления граждан.
С материалами проекта о внесении изменений в генеральный план все желающие могли ознакомиться на выставке-экспозиции, проходящей с 24.08.2022г по 09.09.2022г. в здании администрации Аксаринского сельского поселения по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, д. Аксарино, ул. Центральная усадьба, д. 11.
Предложения и замечания по проекту внесения изменений в генеральный план Аксаринского сельского поселения принимались в письменном виде по адресу: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский район, д. Аксарино, ул. Центральная усадьба, д. 11 и в виде электронного документа на адрес электронной почты: marpos_aks@cap.ru с даты официального опубликования с 25.08.2022 года по 09.09.2022 года.
Порядок проведения публичных слушаний:
1. Выступление Потемкиной А.А., главы Аксаринского сельского поселения.
2. Вопросы и выступления участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников публичных слушаний не поступило. 

1. СЛУШАЛИ Потемкину А.А., главу Аксаринского сельского поселения

Внесение изменений в генеральный план Аксаринского сельского поселения Мариинско-Посадского района подготовлено администрацией Аксаринского сельского поселения в соответствии со статьями 9, 24, 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 11 Закона Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике».
Внесение изменений в генеральный план обусловлено соблюдением прав заинтересованных лиц, установленных в части 3 статьи 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также в целях наиболее эффективного использования земельных участков и объектов капитального строительства, не допущения снижения стоимости земельных участков и объектов капитального строительства, реализации прав и законных интересов граждан.
В генеральный план, утвержденный решением Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения от 01.12.2008 № 34/1 (с изменениями, внесенными решением Собрания депутатов Аксаринского сельского поселения от 15.09.2010 № 54/2, от 14.10.2019 №91/1), вносятся следующие изменения, а именно:
1. Изменения функционального назначения земельных участков с кадастровыми номерами 21:16:221004:184, 21:16:221004:185, 21:16:221004:187, 21:16:221004:189, 21:16:000000:8327, 21:16:000000:8328, 21:16:000000:8309, 21:16:000000:8310, изменить с «сельскохозяйственного использования» на «производственная зона».
В графическую часть генерального плана (основной чертёж) внести изменения.
2. Изменения в текстовой части генплана:
- сведения о планируемых для размещения в них объектах федерального значения, объектах регионального значения, объектах местного значения
- сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения объектов местного значения поселения, их основные характеристики, их местоположение 
	
3. Потемкина А.А. Со дня опубликования постановления о проведении публичных слушаний и проекта предложения и замечания в администрацию Аксаринского сельского поселения не поступали. 
Предлагаю одобрить проект внесения изменений в генеральный план Аксаринского сельского поселения 
Переходим к голосованию: 
Итоги голосования: ЗА – единогласно, ПРОТИВ - нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – нет. 
Потемкина А.А. В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены. Публичные слушания по проекту внесения изменений в генеральный план Аксаринского сельского поселения считать состоявшимися. 
РЕШИЛИ:
Одобрить проект внесения изменений в генеральный план Аксаринского сельского поселения и направить проект главе Аксаринского сельского поселения для принятия решения о направлении указанного проекта в Собрание депутатов Аксаринского сельского поселения. 
Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации Аксаринского сельского поселения.

Председатель                                                                                                 А.А.Потемкина
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