                                                          Протокол №1
публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории линейного объекта: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».
15 июня 2023 г.                                                                                с. Первое Чурашево
Место проведения: Чувашская Республика, Мариинско-Посадский муниципальный округ, с. Первое Чурашево, ул. Школьная 9б
Время проведения: 10 ч.00 мин.

Организатор публичных слушаний: администрация  Мариинско-Посадского муниципального округа  Чувашской Республики.
Предмет слушаний: рассмотрение и утверждение проекта планировки и межевания территории линейного объекта: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».
Заявитель: администрация Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района  Чувашской Республики
Разработчик: Общество с ограниченной ответственностью «Альфа».
Председатель слушаний: Орлов В.А. - и.о. начальника Первочурашевского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.
Секретарь слушаний: Семёнова Н.Н. – ведущий специалист-эксперт Первочурашевского территориального отдела Управления по благоустройству и развитию территорий администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики.

 Всего присутствовало: 25 человек. 

Способ информирования общественности: 
Оповещение о публичных слушаниях:

- опубликовано в муниципальной газете «Посадский вестник» от 22.05.2023 № 20 и размещено на официальном сайте Администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах, оборудованных около здания Первочурашевского территориального отдела, в местах массового скопления граждан.
Постановление № 570 от 22.05.2023 года «О назначении и проведении публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории линейного объекта «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Перво-Чурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики», размещены на официальном сайте Администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
По документации проекту планировки и межевания территории линейного объекта: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» была проведена экспозиция в рабочие дни с 9.00 до 16.00 в период с 22 мая 2023 года по 09 июня 2023 года.
В период работы экспозиции были проведены консультации с 9.00 до 16.00  22 мая 2023 года по 09 июня 2023 года.

Основание для проведения публичных слушаний: 
Публичные слушания проведены в соответствии со ст.ст. 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации», Уставом Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики, постановлением  администрации Первочурашевского сельского поселения от 29.09.2022   № 51 «О разработке проекта планировки и межевания территории линейного объекта «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики», Правилами землепользования и застройки Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики,  утвержденными решением Собрания депутатов Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики от 12.05.2022 г. № 07/1,  администрация Мариинско-Посадского муниципального округа, постановлением от 22.05.2023 года № 570 «О назначении и проведении публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории линейного объекта «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики».
Порядок проведения публичных слушаний: 
1. Вступительное слово В.А. Орлов. 

2. Вопросы и выступления участников публичных слушаний. 

Председатель проинформировал о порядке работы на публичных слушаниях, ознакомил с основаниями для проведения публичных слушаний и способами информирования общественности о проведении публичных слушаний, подробно ознакомил с документацией по планировке территории. Сообщил о том, что с момента опубликования оповещения о проведении публичных слушаний по документации попланировки и межевания территории линейного объекта: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики», в ходе объявленных публичных слушаний предложений и замечаний  от граждан не поступало. Основанием для разработки проекта является Градостроительный кодекс РФ. 

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены. Публичные слушания по проекту планировки и межевания территории линейного объекта: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» считать состоявшимися. 

РЕШИЛИ:

Одобрить проекты планировки и межевания территории линейных объектов: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» для принятия решения об утверждении документации по планировке территории. 
Подготовить протокол и заключение по результатам публичных слушаний по проектам планировки и проектам межевания территории линейного объекта: «Улично-дорожная сеть по улицам Молодежная, Садовая и Школьная с.Первое Чурашево Первочурашевского сельского поселения Мариинско-Посадского района Чувашской Республики» и опубликовать в периодическом печатном издании «Посадский вестник», разместить на официальном сайте Администрации Мариинско-Посадского муниципального округа Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Председатель                                                                           В.А. Орлов 
Секретарь                                                                                Н.Н. Семёнова
