Экологическая ситуация в Большесундырском сельском поселении
Моргаушского района Чувашской Республики.

Органы местного самоуправления являются субъектами природоохранной деятельности, и согласно ст. 1 Федерального закона «Об охране окружающей среды» осуществляют деятельность, направленную на сохранение и восстановление природной среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов, предотвращение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.
 В целом экологическая ситуация на территории Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики благоприятная. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства.
 Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее - ТБО), отходы от деятельности производственных предприятий. Уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.
Автотранспорт относится к основным источникам загрязнения окружающей среды. Его выбросы оказывают негативное воздействие на состояние атмосферного воздуха жилых зон, а также являются источниками загрязнения сельскохозяйственных земель вдоль магистралей. Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. 
[bookmark: _GoBack]Постепенно решается проблема сбора и утилизации бытовых отходов. На территории Большесундырского сельского поселения установлены 51 контейнерных площадок, 204 мусорных контейнеров. Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор. 
Объектов специального назначения – скотомогильники не имеются, биозахоронений, а также полигонов твердых коммунальных отходов на территории Большесундырского сельского поселения не имеются.
На территории Большесундырского сельского поселения функционируют 19 водонапорных башен. Ежегодно проводятся лабораторные исследования качества воды в централизованных системах водоснабжения. Запасов подземных вод достаточно для обеспечения чистой водой жителей  всех населенных пунктов сельского поселения.
           Решением собрания депутатов Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 22.12.2017 г. №С-31/2 утверждены Правила благоустройства территории Большесундырского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» с внесением изменений в редакции решениями собрания депутатов Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 19.08.2019 г. №С-58/2, от 27.05.2020 г. №С-69/1, от 19.02.2021 г. №С-8/3, от 05.05.2022 г. №С-30/1.
Решением Собрания депутатов Большесундырского сельского поселения Моргаушского  района Чувашской Республики от 09.12.2021 №С-21/3 утверждено Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства в Большесундырском сельском поселении Моргаушского района Чувашской Республики.
Данные документы размещены на сайте Администрации Большесундырского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Администрацией Большесундырского  сельского поселения  проводятся месячники по уборке территорий поселения весной и осенью. Проводится разъяснительная работа с населением по вопросу обращения с ТКО: о запрете сжигания, нелегального размещения мусора, о негативных  экологических последствиях. Также администрацией Большесундырского сельского поселения на постоянной основе ведется контроль по устранению несанкционированных свалок мусора и бытовых отходов.

