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заседания комиссии по рассмотрению предложений о внесении изменений в  генеральный план Моргаушского сельского поселения 
Моргаушского района Чувашской Республики
                                                                                                                         14 июня 2022 г.
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
	Председатель:
	А.В. Мясников - глава Моргаушского сельского поселения; 

	Заместитель председателя:

	Новикова Э.Л. – главный специалист-эксперт отдела капитального строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Моргаушского района;

	Секретарь:

	Николаева Л.А. – заместитель главы администрации Моргаушского  сельского поселения;

	Члены комиссии:

	Налимов С.А. – председатель Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения;
Терентьева Е.Н. – депутат Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения;
Столяров В.М. – депутат Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения;
Пугачев О.Л. - депутат Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения.


 (Присутствовали 7 из 7 членов комиссии)

Повестка заседания:
1. О результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики»

По первому вопросу повестки выступил Мясников А.В., глава Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

Объявление о проведении публичных слушаний опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» от 12.05.2022 г. №16, на официальном сайте Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационных стендах, в местах массового скопления граждан.

Для обсуждения на публичных слушаниях был  вынесен вопрос о рассмотрении проекта решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».

Публичные слушания проводились 31 мая 2022 года в 17.00 часов. 
Место проведения публичных слушаний: возле детской площадки д.Синьял-Моргауши, ул.Зеленая, д.33а Моргаушского района Чувашской Республики.

Публичные слушания проводились 01 июня 2022 года в 17.00 часов. 
Место проведения публичных слушаний: возле магазина д.Шептаки, ул.Центральная, д.33А Моргаушского района Чувашской Республики

Публичные слушания проводились 02 июня 2022 года в 17.00 часов. 
Место проведения публичных слушаний: Сюрлатринский ДК д.Сюрла-Три, ул.Молодежная, д.7;

Публичные слушания проводились 03 июня 2022 года в 17.00 часов. 
Место проведения публичных слушаний: в здании МБУК «Централизованная клубная система» Моргаушского района Чувашской Республики, село Моргауши, ул. Красная Площадь, д. 5

Публичные слушания проводились в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Моргаушского сельского поселения, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам правил благоустройства территорий, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденным решением Собрания депутатов от 28.02.2020  №С-71/4. 

При проведении публичных слушаний ввелись протокола публичных слушаний.
ВЫСТУПИЛИ:
Михайлова Е.А., житель д.Синьял-Моргауши с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения от  04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».

Ярдухина Н.А., житель д.Шептаки с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения от  04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».

Аксендаров П.И., житель д.Сюрла-Три с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения от  04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».

Никитин Н.И., житель д.Шептаки воздержался за одобрение проекта решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения от  04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».
Андреев Л.Н., житель с.Моргауши был против за одобрение проекта решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения от  04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».
Волков В.В., житель с.Моргауши выступил с предложением одобрить проект решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения от  04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики».
Паладьев В.Д., житель с.Моргауши выступил с предложением о включении земельного участка рядом с земельным участком по адресу: д.Шептаки, ул.В.Егорова, д.1 в границы населенного пункта д.Шептаки Моргаушского сельского поселения.

В ходе публичных слушаний все вопросы повестках дня были обсуждены.
ВЫВОДЫ по результатам публичных слушаний:
Публичные слушания по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» состоялись.
Результаты голосования следующие: 
«за» - 42, «против» - 1, «воздержались» - 1.

2. Рассмотрение Сводного заключения на проект внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.06.2022 г.

По второму вопросу повестки выступил Мясников А.В., глава Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

06 июня 2022 года получено от Кабинета Министров Чувашской Республики положительное решение о согласовании проекта внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики и сводное заключение на проект внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики (копия прилагается).


РЕШИЛИ:
1. По первому вопросу повестки дня результаты публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» принять к сведению и исполнению.

По результатам публичных слушаний рекомендовано рассмотреть проект решения Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения «Об утверждении внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики», утвержденного решением Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 04.02.2009 №22/2 «Об утверждении Генерального плана Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики» на заседании Собрания депутатов Моргаушского сельского поселения.

Проголосовали: «За» - 6, «Против» -1, «Воздержались» - 0.

2. По второму вопросу повестки Сводное заключение на проект внесения изменений в генеральный план Моргаушского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.06.2022 г. принять к исполнению.

Проголосовали: «За» - 6, «Против» - 0, «Воздержались» - 1.


Председатель                                                                                                         А.В. Мясников
Зам. Председателя                                                                                                Э.Л.Новикова
Секретарь                                                                                                              Л.А.Николаева
Члены комиссии:                                                                                                 С.А. Налимов
                                                                                                                               Е.Н. Терентьева
                                                                                                                               В.М.Столяров
                                                                                                                               О.Л.Пугачев
