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Газета органов местного самоуправления Сятракасинского сельского поселения  Моргаушского района Чувашской Республики


	


Ежеквартальные сведения о численности муниципальных служащих Сятракасинского  сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики с указанием фактических затрат на их  денежное содержание  за  2 квартал 2022 года 

	Наименование категории работника
	Утвержденных штатных единиц на начало отчетного года
	Численность работников на 1 июля   2022 года (человек)
	Фактические расходы на заработную плату за 2 квартал 2022 года (тыс. рублей)

	
	
	Фактическая
	Среднесписочная 
	

	Муниципальные служащие сельского поселения 
	2
	2
	2
	113,93

	Работники администрации сельского поселения 
	2,25
	3
	3
	147050,46


Глава Сятракасинского сельского поселения  Н.Г.Никитина


Постановление администрации Сятракасинского сельского поселения

от 08 июля  2022 года № 21

	О внесении изменений в постановление администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.05.2020 г. № 28 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»


В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 № 62 «О муниципальной службе в Чувашской Республике» администрация Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики  п о с т а н о в л я е т :

1. Внести в постановление администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 07.05.2020 г. № 28 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», (далее – Положение) следующие изменения:

В приложении к Постановлению «Положение о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (далее – Положение) 

1.1. Пункт 7 Положения изложить в следующей редакции: 

«4. Гражданин, претендующий на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, представляет при наделении полномочиями по должности (назначении, избрании на должность):

а) сведения о своих доходах, полученных от всех источников (включая доходы по прежнему месту работы или месту замещения выборной должности, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи документов для замещения государственной должности Чувашской Республики, а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения должностей муниципальной службы (на отчетную дату);

б) сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи гражданином документов для замещения государственной должности Чувашской Республики, а также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи гражданином документов для замещения должностей муниципальной службы (на отчетную дату).».

1.2. Пункт 10 Положения изложить в следующей редакции: 

«В случае если гражданин, претендующий на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, или муниципальные служащие, замещающие указанные должности, обнаружили, что в представленных ими сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, они вправе представить уточненные сведения в порядке, установленном Указом Президента ЧР от 29.06.2009 N 44 "О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Чувашской Республики, и лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера" (Далее – Указ Президента ЧР от 29.06.2009 №44).

Гражданин, претендующий на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, может представить уточненные сведения в течение одного месяца со дня представления сведений в соответствии с пунктом 3 Указа Президента ЧР от 29.06.2009 N 44. 

Муниципальные служащие, замещающие указанные должности, Лицо, может представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, указанного в пункте 3 Указа Президента ЧР от 29.06.2009 N 44.».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава   Сятракасинского сельского поселения   Н.Г.Никитина                                                       

Постановление администрации Сятракасинского сельского поселения

от 08 июля  2022 года № 22

	О внесении изменений в постановление администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.08.2012 г. № 44 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики к совершению коррупционных правонарушений»  


На основании Федерального закона от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и приведения в соответствие с действующим законодательством,  администрация Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики постановляет:
              1.   Внести в постановление администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики от 17.08.2012 г. № 44 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации Сятракасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики к совершению коррупционных правонарушений»  (далее – Порядок) следующие изменения:

1.1. Пункт 1 Порядка изложить в следующей редакции:
«Муниципальный служащий обязан уведомить представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. В случае нахождения муниципального служащего в командировке, в отпуске, вне места прохождения службы он обязан уведомить представителя нанимателя (работодателя) с момента прибытия к месту прохождения службы.

Уведомление предоставляется в течение 1 календарного дня со дня получения муниципальным служащим предложения о совершении коррупционных правонарушений.».
2.  Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
Глава Сятракасинского сельского поселения   Н.Г.Никитина
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