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                    ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары
деревня Арабоси           12 января 2022 года
12 января 2022 года
Место проведения публичных слушаний: здание сельского Дома культуры деревни Арабоси по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, деревня Арабоси, ул. Школьная, д.16.
Время начала: 18 часов 00 минут.
Время окончания: 20 часов 00 минут.
Инициатор публичных слушаний: Собрание депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.
Организатор публичных слушаний: Администрация Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики.
Председательствующий: Председатель Собрания депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики - Петров Станислав Петрович.
Секретарь: главный специалист - эксперт администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики - Васильева Луиза Петровна.
Основание для проведения публичных слушаний: решение Собрания депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 20 декабря 2021 года № 47 «О назначении публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары».
Повестка дня: О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики: Урмарское городское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Арабосинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Бишевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большечакинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большеяниковское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Ковалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кудеснерское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кульгешское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Мусирминское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Староурмарское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Тегешевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Челкасинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Чубаевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шигалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шихабыловское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шоркистринское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары.
Информирование населения о публичных слушаниях: решение Собрания депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 20 декабря 2021 года № 47 о назначении публичных слушаний с указанием даты, времени и места проведения публичных слушаний, проектные материалы были опубликованы:
· в периодическом печатном издании Арабосинского сельского поселения «Новости поселения» от 20 декабря 2021 года № 25 (319),

· размещены 20 декабря 2021 года на официальном сайте Арабосинского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,

- размещены на информационных стендах, оборудованных около администрации Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, в местах массового скопления граждан.
Предложения и замечания принимались с 20 декабря 2021 года по 11 января  2022 года.
В публичных слушаниях приняли участие 35 граждан.
Слушали:
Председательствующий Петров Станислав Петрович ознакомил участников публичных слушаний с повесткой дня и порядком проведения публичных слушаний.
Сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики по вопросу преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих  в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары. До начала проведения публичных слушаний письменных предложений от населения Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики не поступило. Для ведения протокола публичных слушаний назначил секретаря - Васильеву Луизу Петровну.

Петров С.П. доложил, что данная инициатива отвечает жизненным интересам сельского населения. При создании муниципального округа гарантируется сохранение всех льгот для жителей сельских поселений. Также объединение поселений в муниципальный округ позволит получить значительную экономию бюджетных средств, которые будут направлены на решение важных хозяйственных задач. Разъяснил участникам публичных слушаний, что в ходе преобразования «доступность власти» останется прежней, жители сельского поселения продолжат получить необходимые муниципальные услуги по месту своего жительства.                                                       После чего, предоставили слово представителям администрации Урмарского района Николаеву Николаю Михайловичу, заместителю главы администрации по вопросам АПК и развития экономики – начальнику отдела сельского хозяйства и экологии и  Александрову В. В., первому заместителю главы администрации-управляющему делами управления делами администрации Урмарского района Чувашской Республики. Они разъяснили участникам публичных слушаний этапы и особенности преобразования Урмарского района в Урмарский муниципальный округ, перечислили положительные моменты от преобразования. Важным преимуществом от создания муниципального округа является введение единого механизма управления, создание четкой и понятной вертикали власти: один глава, один представительный орган, одна администрация. Один орган местного самоуправления несет всю полноту ответственности. Муниципальный округ будет иметь единый бюджет и план развития территории - один центр принятия решений. Объединение сельских поселений в один муниципальный округ повысит эффективность решения актуальных вопросов местного значения, позволит сократить сроки подготовки и принятия управленческих решений, обеспечит оперативную реакции власти на жизненные потребности населения. Объединенные средства можно будет направлять на решение не только проблем и первоочередных задач, но и на реализацию комплексных долгосрочных программ и планов (в том числе на условиях софинансирования из республиканского и федерального бюджетов), требующих больших финансовых ресурсов. Таким образом, появится реальная возможность усиления экономической базы объединяемых муниципальных образований, реализации крупных проектов по строительству, благоустройству, капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры, совместного решения тех вопросов местного значения, которые усилиями только нижнего поселенческого звена решить было невозможно. Без внимания не останется ни один населенный пункт. В ходе преобразования ставится задача решения кадрового вопроса и повышения качества оказания муниципальных услуг - сохранения и привлечения более квалифицированных работников и как следствие создание более эффективной структуры администрации муниципального округа. Преобразование сельских поселений в единый округ в конечном итоге привет к сбалансированному развитию сельских территорий.
Председательствующий предложил участникам публичных слушаний одобрить проект решения Собрания депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих  в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары».
Голосовали: «за» - 30; «против» - 4; «воздержались» - 1.
Председательствующий предложил участникам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики: Урмарское городское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Арабосинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Бишевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большечакинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большеяниковское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Ковалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кудеснерское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кульгешское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Мусирминское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Староурмарское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Тегешевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Челкасинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Чубаевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шигалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шихабыловское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шоркистринское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары.
Голосовали: «за» - 30; «против» - 4; «воздержались» - 1.
Предложения и замечания: не поступили.
Решили:
Одобрить проект решения Собрания депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих  в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары».
По результатам публичных слушаний рекомендовать Собранию депутатов Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех сельских поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики: Урмарское городское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Арабосинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Бишевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большечакинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большеяниковское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Ковалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики;  Кудеснерское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кульгешское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Мусирминское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Староурмарское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Тегешевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Челкасинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Чубаевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шигалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шихабыловское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шоркистринское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары.
Протокол публичных слушаний подлежит размещению на официальном сайте Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликованию в периодическом печатном издании Арабосинского сельского поселения «Новости поселения».
Председатель                                          С. П. Петров                                                                      

Секретарь                                                 Л.П. Васильева 

Проект Решения
О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих                 в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 06 октября 2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,  рассмотрев решение Урмарского районного Собрания депутатов Чувашской Республики от 16 декабря 2021 года № 113 «Об инициативе по преобразованию муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары», выражая мнение населения  Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,   

Собрание депутатов Арабосинского сельского поселения решило:

1. Согласиться на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Урмарского района Чувашской Республики: Урмарское городское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Арабосинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Бишевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большечакинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Большеяниковское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Ковалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кудеснерское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Кульгешское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Мусирминское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Староурмарское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Тегешевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Челкасинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Чубаевское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шигалинское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шихабыловское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики; Шоркистринское сельское поселение Урмарского района Чувашской Республики, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Урмарский муниципальный округ Чувашской Республики с административным центром: поселок городского типа Урмары.

2. Направить настоящее решение в Урмарское районное Собрание депутатов Чувашской Республики.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в периодическом печатном издании Арабосинского сельского поселения «Новости поселения».

Председатель Собрания депутатов 

Арабосинского сельского поселения

Урмарского района Чувашской Республики                                                         С. П. Петров 

Глава Арабосинского сельского поселения

Урмарского района Чувашской Республики                                                             А. Г. Агеев
Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер ООО «Межевик», Кузьминым Станиславом Григорьевичем, (номер квалификационного аттестата 21-11-61; номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность № 13394; член  А СРО «Кадастровые инженеры» с 24.06.2016, номер свидетельства 20163230) адрес:  429400,  Чувашская Республика, пгт. Урмары, ул. Ленина, д. 14, e-mail: kad2119@gmail.com, тел:8(83544)21494, извещает участников долевой собственности СХПК «Арабосинский» (бывший колхоз «Путь Ильича») о согласовании проекта межевания (размера и местоположения границ) выделяемого в счет земельной доли земельного участка, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Арабосинское, кадастровый номер 21:19:160801:7. С размерами и местоположением границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка можно ознакомиться в ООО «Межевик» расположенного по адресу: Чувашская Республика, пгт. Урмары, ул. Ленина, д. 14, по этому же адресу принимаются обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка в письменной форме в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

   Заинтересованные лица свои  обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка могут направить, либо вручить в орган кадастрового учета – филиал ФГБУ «ФКП- Росреестра по Чувашской Республике-Чувашии», расположенный по адресу: 428017, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр-т. Московский, д.37 в  в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

  Заказчик: Муниципальное образование- Арабосинское сельское поселение Урмарского рацлна Чувашской Республики, адрес: 429403, Урмарский район, д. Арабоси, улица Школьная, дом 16

Телефон: 8(83544) 30-2-31

E-Mail: urmary_arabosi@cap.ru
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