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   Кадастровый инженер ООО «Межевик», Кузьминым Станиславом Григорьевичем, (номер квалификационного аттестата 21-11-61; номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность № 13394; член  А СРО «Кадастровые инженеры» с 24.06.2016, номер свидетельства 20163230) адрес:  429400,  Чувашская Республика, пгт. Урмары, ул. Ленина, д. 14, e-mail: kad2119@gmail.com, тел:8(83544)21494, извещает участников долевой собственности СХПК «Арабосинский» о согласовании проекта межевания (размера и местоположения границ) выделяемого в счет земельных долей земельного участка, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Урмапрский район, с/пос. Арабосинское, кадастровый номер 21:19:160801:7. С размерами и местоположением границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно ознакомиться в ООО «Межевик» расположенного по адресу: Чувашская Республика, пгт. Урмары, ул. Ленина, д. 14, 

	Периодическое печатное издание 

«Новости поселения»

Адрес редакционного совета и издателя:

429403,д.Арабоси ул.Школьная д.16

Email: urmary_arabosi@cap.ru
	Учредитель

администрация Арабосинского сельского поселения Урмарского района 

Чувашской Республики
	Председатель редакционного совета

Мельков Н.С.

Тираж  30 экз.

Распространяется бесплатно


по этому же адресу принимаются обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка в письменной форме в 

течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

   Заинтересованные лица свои  обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка могут направить , либо вручить в орган кадастрового учета – филиал ФГБУ «ФКП-Росреестра по Чувашской Республике-Чувашии», расположенный по адресу: 428017, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр-т. Московский, д.37 в  в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

  Заказчик: Димитриев Дмитрий Юрьевич, действующий  от своего имени, адрес: 429403, Чувашская Республика, Урмарский район, д. Арабоси, ул. Мира, д. 14,              тел. 89003336084.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Землемер» Сергеевым Станиславом Владимировичем, (номер квалификационного аттестата 21-12-4; номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность № 20585; член  СРО «Ассоциации кадастровых инженеров Приволжско-Уральского региона» с 14.06.2016, номер свидетельства 016, адрес:  429400,  Чувашская Республика, пос.Урмары ул.Советская, д. 2, e-mail: iraida_urm@mail.ru, тел:8(83544)2-32-13, извещает участников долевой собственности СХПК «Арабосинский» о согласовании проекта межевания (размера и местоположения границ) выделяемого в счет земельных долей земельных участков, расположенных по адресу: Чувашская Республика, Урмарский район, с/пос. Арабосинское, кадастровый номер 21:19:160801:7, состоящих: из 38 земельных долей площадью 69,16 га в поле IIк; из 11 земельных долей площадью 20,02 га в поле IIIк; из 5 земельных долей площадью 9,1 га в поле III1.  С размерами и местоположением границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков можно ознакомиться в ООО «Землемер», расположенного по адресу: 429400,  Чувашская Республика, пос.Урмары ул.Ленина, д. 8 , по этому же адресу принимаются обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков в письменной форме в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

   Заинтересованные лица свои  обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков могут направить, либо вручить в орган кадастрового учета – филиал ФГБУ «ФКП-Росреестра по Чувашской Республике-Чувашии», расположенный по адресу: 428017, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр-т. Московский, д.37 в  течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

  Заказчик: Администрация Арабосинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики,  адрес: 429403, Чувашская Республика, Урмарский район, д. Арабоси, ул. Школьная, д. 16,  тел 8(83544)30-2-31.
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