Прокуратурой Урмарского района проведено межведомственное совещание руководителей правоохранительных органов района на тему: «О состоянии работы по профилактике правонарушений, в том числе предупреждения преступных посягательств на жизнь и здоровье граждан, в том числе несовершеннолетних, а также ресоциализации, социальной адаптации и реабилитации осужденных лиц».
На совещании обсуждены вопросы профилактики преступлений и правонарушений, в том числе среди несовершеннолетних, деятельности правоохранительных органов и органов профилактики. Особое внимание обращено на вопросы профилактики совершения повторных преступлений лицами, отбывающими наказания не связанные с лишением свободы, находящимися под административным надзором, а также лицами, ранее совершавшими преступления.
По итогам мероприятия выработан комплекс мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы с вышеуказанными категориями граждан. Конкретные мероприятия заложены в решение межведомственного совещания руководителей правоохранительных органов, исполнение которого находится на контроле прокуратуры района.
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