Прокуратурой Урмарского района приняты меры реагирования в отношении дорожных организаций за несоблюдение требований законодательства о безопасности дорожного по содержанию дорог.  

Прокуратурой Урмарского района проведена проверка по факту непринятия дорожными организациями мер по надлежащему содержанию автомобильной дороги «Аниш». 
  Проведенная проверка с привлечением сотрудников ОГИБДД МО МВД РФ «Урмарский» показала, что на участке автодороги «Аниш» на территории Урмарского муниципального округа, на всем её протяжении, имеется множество ям и выбоин. Указанные факты свидетельствуют о том, что дорожными организациями работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования в части проведения ремонта надлежащим образом не выполняются.
 Прокуратурой района по данному факту внесены представления в адрес КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии, дорожных организаций ООО «Воддорстрой» и ООО «СтройТЕК». 

 Кроме того, в отношении должностного лица ООО «СтройТЕК» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 12.34 КоАП РФ за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог (направлено для рассмотрения в суд).

В настоящее время дорожной организацией на автодороге проводятся ремонтные работы. 
Ход ремонтных работ обсуждён прокурором района Денисом Александровым на оперативном совещании с участием руководителей КУ «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии, дорожных организаций ООО «Воддорстрой» и ООО «СтройТЕК», на котором определены сроки их выполнения.
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