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Прокуратурой Урмарского района принято участие в проведении Республиканского автокаравана «Чувашия в защиту детства»

20.12.2023 на базе МАОУ «Урмарская СОШ им. Г.Е. Егорова» в Урмарском муниципальном округе состоялся республиканский автокараван «Чувашия в защиту детства».
В работе мероприятия приняли участие помощник Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республики Анна Надеева, представители Министерства образования Чувашской Республики, заместитель прокурора Урмарского района Юрий Казаков, руководители образовательных учреждений округа, представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители организаций, оказывающие социальные услуги, родители несовершеннолетних детей, замещающие семьи (опекуны, приемные родители, усыновители). 
 В ходе мероприятия заместитель прокурора района выступил перед присутствующими с докладом на тему: «О состоянии законности и практике прокурорского надзора за исполнением законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Урмарском муниципальном округе». 
В своем докладе заместителем прокурора района отмечено, что вопросы профилактики безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних требуют постоянного и пристального внимания со стороны всех учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Также работником прокуратуры присутствующим были даны ответы на поступившие вопросы по обсуждаемой теме с разъяснением требований действующего законодательства.     
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