                                              
                                                                   ПРОТОКОЛ

публичного слушания по обсуждению проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04.09.2017   № 45 «Об утверждении Правила землепользования и застройки Ковалинского  сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»»

10.06.2022 года

Место проведения: здание  Ковалинского сельского Дома культуры

Начало в 15.00 часов

      Председательствовал: Николаев А.И.- глава  Ковалинского сельского поселения.

Секретарь: Табакова М.П.- ст. специалист 1 разряда администрации Ковалинского сельского поселения.

 

       На публичном слушании по обсуждению проекта « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» присутствовали: депутаты Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения, жители села Ковали. Всего 27 человек.

 

 ПОВЕСТКА ДНЯ:
       Обсуждение проекта «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики ».

 
Слушали: Николаев А.И. - он ознакомил  всех присутствующих с проектом «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики».
РЕШИЛИ:
        Одобрить проект «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики»  и рекомендовать Собранию депутатов Ковалинского сельского поселения утвердить проект на ближайшем заседании Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения.

Проголосовали: за –27, против – нет, воздержавшихся – нет.

 
Резолюция публичного слушания:
        

         Рекомендовать Собранию депутатов Ковалинского сельского поселения одобрить проект « О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики» на ближайшем заседании Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения.

         Проголосовали: за – 27, против – нет, воздержавшихся – нет.

 

Председатель:                                                   А.И.Николаев                                                                          

Секретарь:                                                          М.П. Табакова
ПРОЕКТ:
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В соответствии с Федеральным законом 30 апреля 2021 г. № 119-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и руководствуясь Уставом Кудеснерского сельского поселения Урмарского района,Собрание депутатов Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики р е ш и л о :

1. Внести в Правила землепользования и застройки Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики, утвержденные решением Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 04.09.2017 № 45 следующие изменения:

1.  часть 3 статьи 32 изложить в следующей редакции: 

«3. Предложения о внесении изменений в настоящие Правила в Комиссию направляются органами местного самоуправления в письменной форме в случаях: 

обнаружения мест захоронений погибших при защите Отечества, расположенных в границах муниципальных образований»;

2. часть 3 статьи 32 дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:

«3.1. Внесение изменений в правила землепользования и застройки в связи с обнаружением мест захоронений погибших при защите Отечества, расположенных в границах муниципальных образований, осуществляется в течение шести месяцев с даты обнаружения таких мест, при этом проведение общественных обсуждений или публичных слушаний не требуется».
    2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
Председатель Собрания депутатов Ковалинского сельского поселения

Урмарского района Чувашской Республики                                                                    Н.А. Алексеева

Глава Ковалинского сельского поселения

Урмарского района Чувашской Республики                                                                    А.И.Николаев
