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  Прокуратурой Урмарского района приняты меры по устранению нарушений трудовых прав несовершеннолетних

Прокуратурой района в ходе надзорных мероприятий установлено, что в нарушение требований норм законодательства о содействии в занятости населения, администрацией Урмарского городского поселения с несовершеннолетними вместо срочных трудовых договоров заключались договоры гражданско-правового характера об оказании услуг по благоустройству п. Урмары, что недопустимо, поскольку нарушает права несовершеннолетних на временное трудоустройство.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы администрации городского поселения и КУ ЧР «Центр занятости населения по Чувашской Республике» Минтруда Чувашии внесены представления с целью устранения выявленных нарушений и недопущению их впредь.
В свою очередь, в государственную инспекцию труда Чувашской Республики на рассмотрение направлено постановление о возбуждении в отношении главы Урмарского городского поселения дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,                                     по результатам рассмотрения которого последний привлечен                                               к ответственности в виде предупреждения.
Прокуратурой Урмарского района прекращено действие права управления транспортными средствами лицам, имеющим медицинские противопоказания.

Прокуратурой района в ходе надзорных мероприятий установлено, что у ряда автолюбителей, проживающих на территории Урмарского района, имеются противопоказания к управлению транспортными средствами в виду наличия медицинских заболеваний, связанных с пагубным употреблением спиртных напитков, что создает реальную угрозу жизни и здоровью самому водителю, а также иным участникам дорожного движения.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Урмарский районный суд направлены административные исковые заявления с требованием о прекращении действия права на управление транспортными средствами у названной категории лиц.
По результатам рассмотрения судом административных исковых заявлений, судебными решениями прекращено право управления транспортными средствами у 7 автолюбителей, имеющих медицинские противопоказания, связанные с злоупотреблением алкоголем.
Работа в указанном направлении продолжается.
По требованию прокуратуры должностное лицо привлечено к ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства

В ходе проведенной проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции прокуратура Урмарского района выявила нарушения в деятельности индивидуального предпринимателя.
В соответствии с федеральным законодательством работодатель при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, в течение двух лет после его увольнения со службы обязан в 10-дневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.
Установлено, что в июне 2021 года местный предприниматель принял на работу гражданина, ранее замещавшего должность начальника одного из отделов в Администрации Урмарского района.
Указанные сведения о трудоустройстве бывшего государственного служащего новый работодатель в установленный законом срок по прежнему месту работы не сообщил. 
По постановлению прокуратуры должностное лицо судом привлечено к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего) с назначением наказания в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей. 

Прокуратурой Урмарского района поддержано обвинение по уголовному делу в отношении 36-летней жительницы района. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно). 
По версии органа дознания женщина, зная о взыскании с нее на содержание четверых несовершеннолетних детей, алиментов в размере 1/2 заработка или иного дохода на основании решения суда от 07.12.2009, а также будучи привлеченной ранее за неуплату алиментов к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ постановлением мирового суда Урмарского района, наказание по которому не отбыла, в период времени с февраля по ноябрь 2020 допустила неуплату алиментов в размере 175 тысяч рублей, доведя общую задолженность по алиментам до 2 млн. 181 тыс. рублей
Суд согласился с мнением государственного обвинителя и назначил жительнице района с учетом ряда смягчающих обстоятельств наказание в виде исправительных работ сроком на 5 месяцев с удержанием в государственный доход 10% заработка с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком на 6 месяцев. 
 Прокуратурой Урмарского района утвержден обвинительной акт в отношении 46-летнего жителя района и уголовное дело направлено в суд. Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 264 ч.1 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека). По версии следствия около  мужчина, управляя автомобилем марки «Рено Логан» и двигаясь по дороге в д. Анаткасы Урмарского района, в нарушение Правил дорожного движения,  не принял мер к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства, выехал на полосу встречного движения, где совершил наезд на пешехода, причинив ему тяжкий вред здоровью. Уголовное дело направлено прокуратурой района для рассмотрения в Урмарский районный суд. За совершения подобного преступления обвиняемому грозит уголовное наказание вплоть до 2 лет лишения свободы. 
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