Ответственность  за  пропаганду  и  публичное  демонстрирование нацистской символики

Статьей 6 Федерального закона «Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов» установлен запрет использования в Российской Федерации в любой форме нацистской символики  как  оскорбляющей  многонациональный  народ  и  память  о понесенных в Великой Отечественной войне жертвах.
Федеральный   закон   «О   противодействии   экстремистской деятельности»  в  качестве  одного  из  видов  экстремистской  деятельности (экстремизма)  определяет  пропаганду  и  публичное  демонстрирование нацистской  атрибутики  или  символики  либо  атрибутики  или  символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо  публичное  демонстрирование  атрибутики или  символики экстремистских организаций.
В  соответствии со  статьей 20.3  Кодекса  Российской  Федерации об административных  правонарушениях  за  указанные  действия  установлена административная  ответственность  в  виде  штрафа  и  административного ареста.
Следует отметить, что допустимы случаи использования нацистской атрибутики  или  символики,  либо  атрибутики  или  символики,  сходных  с нацистской  атрибутикой  или  символикой  до  степени  смешения,  либо атрибутики  или  символики  экстремистских  организаций,  при  которых формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма и отсутствуют  признаки  пропаганды  или  оправдания  нацистской  и экстремистской идеологии.
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