Прокуратурой Урмарского района незамедлительно приняты меры по устранению нарушений в сфере безопасной эксплуатации канализационных сетей в п. Урмары.

В ходе проведенного мониторинга социальной сети «Вконтакте» прокуратурой района обнаружена публикация, посвященная падению трехлетнего ребенка в канализационный люк в одном из дворов п. Урмары,              о чем незамедлительно проинформированы органы внутренних дел и Следственного комитета.
Прокуратурой района совместно со следователем Канашского МСО СУ СК РФ по Чувашии и участием представителя обслуживающей организации произведен осмотр места происшествия, по результатам которого выявлены нарушения требований законодательства о безопасной эксплуатации сетей водоотведения. 
В целях устранения выявленных нарушений в адрес руководителя обслуживающей организации – МУП Урмарского муниципального округа «Урмарытеплосеть» внесено представление.
Прокуратурой района организован осмотр ребенка соответствующими специалистами в г. Чебоксары. Проведение проверки сотрудниками полиции и следователями Канашского МСО СУ СК России по Чувашской Республике взято на контроль прокуратуры района.
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