Прокуратурой Урмарского района поддержано обвинение по уголовному делу в отношении 26-летней жительницы Зеленодольского района Республики Татарстан. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого преступления). 

По версии органа следствия женщина, достоверно зная о ложности сообщаемых ею сведений, находясь в МО МВД России «Урмарский» по адресу п. Урмары, ул. Советская, д. 6, будучи предупрежденной об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, с целью привлечения 2-х граждан Урмарского района собственноручно написала ложное заявление о привлечении их уголовное ответственности за совершенные в отношении преступления, относящихся к категории средней тяжести и тяжкого, а именно: похищение с применением насилия и незаконное лишение свободы с  помещением ее в подпол жилого дома в с. Ковали, где она находилась до утра следующего дня. Указанное заявление она собственноручно передала сотрудникам полиции, которые его зарегистрировали. 

По результатам проверки ее заявления следователями Следственного комитата РФ доводы не подтвердились, в связи с чем в возбуждении уголовного дела было отказано за отсутствием события преступления.  А в отношении гражданки - заявительницы следователями Следственного комитата РФ было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 306 УК РФ. 
Суд согласился с мнением государственного обвинителя и назначил жительнице Республики Татарстан с учетом ряда смягчающих обстоятельств наказание в виде штрафа в доход государства в размере 10.000 рублей. 

