По административному иску прокуратуры Урмарского района судом прекращено право управления транспортными средствами лицу, имеющему медицинские противопоказания.

Прокуратурой района в ходе надзорных мероприятий установлено, что у местной жительницы имеются противопоказания к управлению транспортными средствами в виду наличия медицинского заболевания, связанного с пагубным употреблением спиртных напитков, что создает реальную угрозу жизни и здоровью самому автолюбителю, а также иным участникам дорожного движения.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Урмарский районный суд направлено административное исковое заявление с требованием прекратить её право на управление транспортными средствами.
В процессе рассмотрения административного дела судом назначена судебно-психиатрическая экспертиза с привлечением врача нарколога, на установление факта наличия/отсутствия у ответчика заболевания, препятствующего управлению транспортным средством, однако, ответчик умышленно уклонился от участия в ней.
При изложенных обстоятельствах, ввиду уклонения ответчика от участия в экспертизе, суд на основании ч. 5 ст. 77 КАС РФ признал факт наличия у ответчика заболевания, препятствующего управлению транспортными средствами и прекратил действие его водительских прав.
Работа в указанном направлении продолжается.
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