Прокурор Урмарского района принял участие в «Дне антинаркотической профилактики» проведенном в Урмарском муниципальном округе в рамках Международного дня борьбы с наркоманией

В Урмарском муниципальном округе 9 июня 2023 года прошел                       «День антинаркотической профилактики» с участием представителей Минздрава Чувашии, МВД по Чувашской Республике, БУ «Республиканский наркологический диспансер» Минздрава Чувашии, НКО Фонд «Чувашия».
В рамках пленарной части мероприятия прокурор Урмарского района Александров Д.Р. выступил с информацией о результатах надзорной деятельности прокуратуры в сфере контроля за оборотом наркотиков,                            а также довел о результатах проведенных проверок деятельности субъектов профилактики наркомании и выявленных в ходе них нарушениях.
	Вопросы профилактики наркомании, в том числе среди несовершеннолетних и борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, сильнодействующих и психотропных веществ находятся на контроле прокуратуры района.
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