По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело в отношении местной жительницы по факту ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего ребенка
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
Проверкой установлено, что в период с марта по апрель 2024 года местная жительница, находясь в квартире, где проживает со своими несовершеннолетними детьми, неоднократно, с целью причинения физических и психических страданий наносила побои и применяла физическую силу в отношении своей 16 - летней дочери.

Прокуратурой района по результатам проведенной проверки в адрес органа местного самоуправления внесено представление об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Также прокуратурой района в следственный орган направлены материалы проверки для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, то есть неисполнение и ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним).   
В настоящее время уголовное дело уже возбуждено.

