Прокуратурой Урмарского района приняты меры по устранению нарушений при организации работ по зимнему содержанию автомобильных дорог и осуществлению контроля за их выполнением.

Прокуратурой района с привлечением сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Урмарский» проведена проверка зимнего содержания автомобильных дорог на территории Урмарского района.
Установлено, что на автомобильной дороге районного значения «Урмары-Тегешево-Большие Кайбицы» и на дорогах местного значения по    ул. Николаева с. Шигали, по ул. 50 лет Октября в д. Старые Урмары и                           по ул. Заводская п. Урмары имеется зимняя скользкость, местами также имеется колейность превышающая допустимые нормативы.
Работа по заключению контрактов на зимнее содержание дорог в населенных пунктах и осуществлению контроля за деятельностью дорожников ведется ненадлежащим образом.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес Главы Урмарского муниципального округа внесено представление об устранении выявленных нарушений при организации работы по зимнему содержанию автомобильных дорог. Также в отношении Главы Урмарского муниципального округа вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ, предусматривающей штраф в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
 Постановление находится на рассмотрении мирового судьи Судебного участка № 1 Урмарского района Чувашской Республики.
Работа в указанном направлении будет продолжена.
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