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Новости прокуратуры Цивильского района

Конфликт интересов

Согласно положениям Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» конфликт интересов – это ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов (далее – служащие), влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).К таким лицам (служащим) относятся: 1) государственные и муниципальные служащие; 2) служащие Центрального банка РФ, работники, замещающие должности в государственных корпорациях, публично-правовых компаниях, Пенсионном фонде РФ, Фонде социального страхования РФ, Федеральном фонде обязательного медицинского страхования, иных организациях, создаваемых РФ на основании федеральных законов, на лиц, замещающих должности финансового уполномоченного, руководителя службы обеспечения деятельности финансового уполномоченного; 3) работники, замещающие отдельные должности, включенные в перечни, установленные федеральными государственными органами, на основании трудового договора в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами; 4) иные категории лиц в случаях, предусмотренных федеральными законами. Под личной заинтересованностью следует понимать возможность получения служащими доходов в виде: денег; имущества, в том числе имущественных прав; услуг имущественного характера; результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ). При этом получателями таких благ могут быть не только сами служащие, но и иные лица, а именно: 1) Лица, состоящие со служащим в близком родстве или свойстве (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей); 2) Граждане или организации, с которыми служащий или лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве (указанные в п. 1), связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями. Служащий обязан принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, в связи с чем, как только ему станет известно о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, обязан уведомить работодателя. Работодатель в свою очередь обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, а именно изменить должность или служебное положение служащего, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей. Важно знать, что непринятие служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по его предотвращению или урегулированию является правонарушением, влекущим увольнение служащего.

Регистрация права на садовые и жилые дома

До 01.03.2026 допускается кадастровый учет и (или) регистрация прав на  жилой  или  садовый  дом,  созданный  на  земельном  участке, предназначенном  для  ведения  садоводства,  индивидуального  жилищного строительства  или ведения  личного  подсобного  хозяйства  в  границах населенного пункта, соответствующий параметрам объекта индивидуального жилищного  строительства,  определенным  нормами  градостроительного законодательства,  на  основании  только  технического  плана  и правоустанавливающего  документа  на  земельный  участок,  на  котором расположен объект недвижимости, если в ЕГРН не зарегистрировано прав заявителя  на  земельный  участок.  В  этом  случае  сведения  об  объекте недвижимости (за исключением сведения о его площади и местоположении) указываются  в  техническом  плане  или  декларации.  При  этом  наличие уведомления  о  планируемых  строительстве  или  реконструкции  объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома не требуется.

Федеральным законом от 30.12.2021 № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» действие данной нормы продлено до 01.03.2031. Закон вступает в силу с 01.09.2022.

О новом перечне доходов для удержания алиментов

Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2021 года № 1908 утвержден новый перечень видов заработной платы и иного  дохода,  из  которых  производится  удержание  алиментов  на несовершеннолетних детей. Удержание алиментов на содержание несовершеннолетних детей, как и в соответствии с ранее действовавшим законодательством, производится с заработной  платы  (денежного  вознаграждения,  содержания)  как  по основному месту работы, так и за работу по совместительству, которую получают родители в денежной форме (рублях или иностранной валюте). Кроме того, перечень доходов, с которых будут удерживаться алименты, дополнен новыми видами доходов, среди которых:- доходы от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), полученных лицами, применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доходов»;- доходы в виде процентов, полученных по вкладам в банках;- суммы возвращенного налога на доходы физических лиц в связи с получением права на налоговый вычет;- доходы от сдачи имущества не только в аренду, но и в наем, а также от  продажи  недвижимого  имущества  при  осуществлении  экономической деятельности. Вместе с тем, уточнен перечень компенсационных выплат, с которых алименты не  удерживаются.  Среди  таких  выплат  полевое  довольствие, выплаты  за  разъездной  характер  работы  взамен  суточных,  компенсации расходов  на  оплату  стоимости  проезда  и  провоза  багажа  к  месту использования  отпуска  и  обратно  работнику  и  членам  его  семьи, выплачиваемой в соответствии с законодательством Российской Федерации. Взыскание  алиментов  с  сумм  заработной  платы  и  иного  дохода, причитающихся  лицу,  уплачивающему  алименты,  производится  после удержания (уплаты) из этой заработной платы и иного дохода налогов в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации. 

Постановление Правительства Российской Федерации вступило в силу 11 ноября 2021 года.

Изменен порядок назначения выплат на детей и беременным женщинам

28.01.2022  Правительством  Российской  Федерации  принято постановление  №  68  «О  внесении  изменений  в  некоторые  акты Правительства Российской Федерации». 

Внесенными изменениями с 1 апреля 2022 года порядок назначения выплат на детей и беременным женщинам станет проще. Изменения внесены в порядок назначения выплат на детей от 3 до 7 лет, выплат одиноким родителям на детей от 8 до 17 лет и ежемесячных выплат беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки. В частности, вводится возможность подачи заявления на выплату на детей 3-7 лет по месту фактического проживания, если это предусмотрено нормативным актом субъекта РФ, а также устанавливается беззаявительный порядок перерасчета выплат в связи с ежегодным изменением прожиточного минимума. Заявление на получение пособия беременным женщинам и на детей от 8 до 17 лет также можно будет подать по месту фактического проживания. Вносимые изменения в числе прочего затрагивают порядок расчета среднедушевых  доходов  семьи  и  оценки  «нуждаемости»  (из  расчета исключаются некоторые виды доходов и имущества, в том числе целевые средства, полученные в рамках господдержки на приобретение имущества, развитие  собственного  дела,  а  также  объекты  жилого  недвижимого имущества и некоторые транспортные средства, находящиеся в розыске или под  арестом,  уточняются  критерии  в  отношении  принадлежащих  семье объектов недвижимого имущества и земельных участков).

С 1 января 2022 года деятельность по содержанию и использованию животных может осуществляться только на основании лицензии

Федеральным законом от 27.12.2018 No 498-ФЗ "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" установлено, что юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях, океанариумах, обязаны получить лицензию на ее осуществление до 1 января 2022 года.

После 1 января 2022 года осуществление данной деятельности без лицензии не допускается.

Ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии) предусмотрена частью 2 ст. 14.1 КоАП РФ и установлена в виде административного штрафа на должностных лиц — от 4 тысяч до 5 тысяч рублей; на юридических лиц — от 40 тысяч до 50 тысяч рублей.

Изменения в законодательстве

В соответствии с приказом Минздрава России от 07.02.2022 года № 60н с 21.02.2022 года у граждан, не достигших 18 лет, появилась возможность воспользоваться услугой по печати на бумажном носителе сертификата о профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции, медицинских противопоказаниях к вакцинации или перенесенном заболевании, вызванном COVID-19. Для этого несовершеннолетнему потребуется посетить МФЦ и предоставить номер СНИЛС либо – в случае его отсутствия– свидетельство о рождении. Приказом также предусмотрено, что при отсутствии информации о положительном результате теста на наличие иммуноглобулинов G к возбудителю новой коронавирусной инфекции в информационном ресурсе гражданин может направить соответствующую жалобу:

- в Роспотребнадзор– в письменном виде;

- посредством платформы обратной связи единого портала госуслуг самостоятельно либо МФЦ - с помощью сотрудника.

Упрощенный порядок установления и подтверждения инвалидности продлено до 1 июля 2022 года

В  соответствии  с  постановлением  Правительства  Российской Федерации  от  17.02.2022  №  183  действие  упрощенного  порядка установления и подтверждения инвалидности продлено до 1 июля 2022 года.Так, указанный порядок предполагает автоматическое продление ранее установленной инвалидности на последующие 6 месяцев.

Кроме того, до 1 июля 2022 года также продлевается особый порядок установления  степени  утраты  профессиональной  трудоспособности  в результате  несчастных  случаев  на  производстве  и  профессиональных заболеваний.

Усилена уголовная ответственность за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних

28 января 2022 года принят Федеральный закон № 3-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», направленный на усиление уголовной ответственности за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В этих целях часть 5 статьи 131 «Изнасилование» и часть 5 статьи 132 «Насильственные действия сексуального характера» Уголовного кодекса Российской Федерации дополняются положениями, предусматривающими ответственность лица, имеющего судимость за ранее совершённое преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, не только за преступление в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, но и за преступление в отношении несовершеннолетнего старше четырнадцати лет. За совершение указанных преступлений устанавливается наиболее строгое наказание в виде пожизненного лишения свободы. Аналогичная ответственность предусматривается за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, если такие деяния совершены в отношении двух и более несовершеннолетних либо сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления против личности.

Также в часть первую статьи 57 Уголовного кодекса Российской Федерации вносится изменение, в соответствии с которым пожизненное лишение свободы устанавливается, в том числе за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних независимо от их возраста. Расширение потенциала действующих санкций исходя из степени общественной опасности рассматриваемых преступлений позволит более эффективно применять в качестве наказания пожизненное лишение свободы, а также усовершенствует существующие средства уголовно-правовой защиты половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Федеральный закон вступил в силу 08.02.2022.
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