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За избиение собственной матери, приведшее к ее
смерти, житель Цивильского района направлен на 10
лет в колонию особого режима

Прокурором Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 58-летнего жителя Цивильского района, который признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 Уголовного кодекса Российской Федерации (умышленное причинении тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). 
В ходе судебного разбирательства установлено, что во второй половине дня 7 января 2024 года, в ходе ссоры, возникшей между ним и его престарелой матерью, опекуном которой он являлся, находившийся в состоянии опьянения подсудимый умышленно нанес потерпевшей не менее 16 ударов руками по голове, туловищу и другим частям тела, чем причинил женщине множественные телесные повреждения, в том числе закрытую черепно-мозговую травму.
 Спустя два дня потерпевшей стало хуже, и она была госпитализирована в БУ «Больница скорой медицинской помощи» г. Чебоксары, где, несмотря на оказанную медицинскую помощь, 15 января 2024 года скончалась от причиненной ей черепно-мозговой травмы, осложнившейся отеком головного мозга. Подсудимый свою вину в предъявленном обвинении первоначально признал лишь частично, однако, после исследования судом доказательств обвинения согласился с тем, что смерть матери явилась результатом его противоправных действий. 
Цивильский районный суд Чувашской Республики, рассмотревший 14 мая 2024 года уголовное дело, согласился с позицией государственного обвинителя о доказанности обвинения, а также предложенной им мерой наказания, и, признав мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ, назначил ему наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима. 
Приговор в законную силу не вступил.
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