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Житель Цивильского района привлечен к ответственности за публикацию в социальной сети «ВКонтакте»

По результатам рассмотрения возбужденного прокуратурой Цивильского района дела об административном правонарушении Цивильский районный суд Чувашии привлек к ответственности 50-летнего местного жителя, разместившего на своей странице в социальной сети запись, содержащую высказывания, направленные на унижение человеческого достоинства.
Установлено, что с сентября 2021 года по февраль 2024 года мужчина разместил на своей странице в социальной сети «Вконтакте» публикацию, содержащую высказывания, направленные на унижение достоинства группы лиц, выделенной по национальному признаку, после чего в течение этого времени публикация была доступна для неограниченного круга интернет-пользователей. 
Рассмотрев представленные прокуратурой района материалы, суд признал мужчину виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.3.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и назначил ему наказание в виде 25 часов обязательных работ. 
	


