Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение 
по уголовному делу
Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение по уголовному делу о совершении жителем Циильского района преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 314.1 Уголовным кодексом Российской Федерации, то есть неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничения, сопряженное с совершением данным лицом административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность.

Установлено, что ранее неоднократно привлекавшийся к уголовной ответственности подсудимый находясь под административным надзором неоднократно допускал нарушение установленных административных ограничений. Последним нарушением подсудимого является совершенное административное правонарушения, предусмотренное ст. 20.21 КоАП РФ, то есть нахождение в общественном месте в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.
В соответствии с предложенным прокуратурой Цивильского района наказанием Цивильским районным судом 29.05.2024 подсудимый осужден к 1 году 7 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, приговор в законную силу не вступил.

