Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения жилищного законодательства 

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Цивильского района проведена проверка исполнения жилищного законодательства в деятельности администрации Цивильского муниципального округа. 
Проведенной проверкой установлено, что согласно заключению об оценке соответствия помещения (многоквартирного дома) требованиям, установленным в Положении о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом № 19 от 26.07.2023 межведомственной комиссией выявлены основания для признания многоквартирного дома в          г. Цивильск аварийным и подлежащим сносу.
Постановлением администрации Цивильского муниципального округа вышеуказанный многоквартирный дом признан аварийным и подлежащим сносу, срок переселения граждан из многоквартирного дома установлен до 31.12.2030.
Согласно техническому заключению по результатам технического обследования жилого дома общее техническое состояние жилого дома признано аварийным, угрожающим здоровью проживающих людей.
Общий износ жилого дома составляет 72 %. Для дальнейшей безопасной эксплуатации здания согласно заключению необходимо выполнить снос здания.
Таким образом, учитывая, что физический износ многоквартирного дома составляет 72%, дальнейшая эксплуатация которого и проживание в нем граждан создают реальную угрозу для их жизни и здоровья, а также для жизни и здоровья иных лиц, установленный администрацией Цивильского муниципального округа срок расселения до 31 декабря 2030 года является неразумным.
В связи с выявленным нарушениями законодательства прокуратурой района в адрес администрации Цивильского муниципального округа внесено представление, которое находится на рассмотрении.


