Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение 
по уголовному делу
Прокуратурой Цивильского района поддержано обвинение по уголовному делу о совершении жителем Цивильского района преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 Уголовным кодексом Российской Федерации, то есть покушение на дачу взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.
Установлено, что в январе 2023 года 66-летний житель Батыревского района, управлявший принадлежащим ему автомобилем Reno Logan был остановлен начальником ОГИБДД МО МВД Россиии «Цивильский» на территории Цивильского района.
Желая избежать ответственности, предусмотренной ч. 4 ст. 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, житель Батыревского района предложил находящемуся в форменном обмундировании при исполнении должностных обязанностей начальнику ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» взятку в размере 1000 рублей.
Однако свой преступный умысел, направленный на дачу взятки должностному лицу ОГИБДД МО МВД России «Цивильский» - начальнику ОГИБДД МО МВД России «Цивильский», житель Батыревского района не смог довести до конца в виду того, что должностное лицо отказалось принять взятку.

Приговором мирового судьи судебного участка № 1 Цивильского района Чувашской Республики от 12 мая 2023 года житель Батыревского района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей, приговор в законную силу вступил.

