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[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения земельного законодательства

Прокуратурой Цивильского района проведена проверка администрации Цивильского муниципального округа Чувашской Республики на предмет соблюдения требований земельного законодательства. 
Проверкой установлено, что должностными лицами администрации допущено существенное нарушение сроков рассмотрения сразу трех заявлений о предоставлении земельных участков.
По выявленным нарушениям в отношении главы Цивильского муниципального округа прокуратурой района возбуждено три дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых глава Цивильского муниципального округа привлечен к административной ответственности в виде штрафа.
Допущенные должностными лицами администрации нарушения сроков рассмотрения заявлений о предоставлении земельных участков устранены, заявителям даны обоснованные ответы.
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