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[bookmark: _GoBack]Прокуратура Цивильского района защищает права пенсионеров, пострадавших от действий телефонных мошенников

Прокуратурой Цивильского района установлено, что около 15 часов 5 октября 2023 года 72-летнему пенсионеру на мобильный телефон позвонил неизвестный, который представившись сотрудником Центрального банка России, сообщил об оформлении на его имя кредита.
Поддавшись на уловку злоумышленников, в целях якобы сохранения денежных средств, мужчина перевел на банковский счет, указанный звонившим лицом, денежные средства в размере 590 тысяч рублей.
По данному факту отделом полиции возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере).
В ходе предварительного расследования установлен владелец «безопасного» банковского счета - 19-летний молодой человек, проживающий в Челябинской области. Органом предварительного расследования установлено, что после поступления на банковский счет молодого человека денежных средств, они были незамедлительно сняты с помощью банкомат.
Установив, что внесение потерпевшим денежной суммы на счет жителя Челябинской области было спровоцировано совершением мошеннических действий неизвестным лицом, а также учитывая, что указанные денежные средства получены владельцем счета без каких-либо законных к тому оснований, а действий к отказу от получения либо возврату данных средств не принято, прокуратурой района в суд в интересах пенсионера направлено исковое заявление о взыскании с владельца банковского счета размера неосновательного обогащения в 590 тысяч рублей.
Расследование уголовного дела также продолжается.
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