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Прокуратурой Цивильского района выявлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения

Прокуратурой Цивильского района проведена проверка деятельности учреждения по соблюдению требований законодательства о безопасности дорожного движения. 
Установлено, что в нарушение требований законодательства о безопасности дорожного движения учреждением, на праве управления которого закреплен участок дороги, на котором на наземных пешеходных переходах не оборудовано стационарное электрическое освещение. 
По выявленным нарушениям прокуратурой района в суд направлено исковое заявление об устранении указанных нарушений. 

Решением суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 


Старший помощник прокурора района                                         М.В. Смирнова 




Жительница Цивильского района осуждена за нарушение неприкосновенности частной жизни

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 33-летней жительницы Цивильского района. Она обвинялась в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 137 УК РФ (незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации). 

Судом установлено, что осужденная незаконно собрала и распространила сведения о частной жизни третьего лица, составляющего его личную тайну, без его согласия.

Вину в совершенном преступлении подсудимая не признала.

Суд, исследовав доказательства по уголовному делу, согласившись с мнением государственного обвинителя, признала жительницу Цивильского района виновной в совершении указанного преступления и назначил виновной наказание в виде 150 часов обязательных работ.

Приговор в законную силу не вступил.


Старший помощник прокурора района                                         М.В. Смирнова 
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