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В номере:
Цивильская районная прокуратура информирует:
Законом установлено право мужчин, одиноко воспитывающих детей, на дополнительные меры господдержки
Федеральным  законом  от  30.04.2022  №  116-ФЗ  "О  внесении  изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации" установлено право мужчин, одиноко воспитывающих детей, на дополнительные меры господдержки.
Право  на  дополнительные  меры  государственной  поддержки  с  1  мая  2022  г. распространено на мужчин:- являющихся  отцами  (усыновителями)  второго,  третьего  ребенка  или последующих детей, рожденных после 1января 2007 года;- являющихся отцами  (усыновителями)  первого  ребенка, рожденного после 1 января 2020 года.
Данное право возникает в случае смерти женщины, не являющейся гражданкой Российской Федерации, родившей указанных детей, либо объявления ее умершей.
Кроме того, законом предусматривается переход права на дополнительные меры господдержки  к  детям  в  равных  долях,  в  частности  в  случае  смерти  мужчины, лишения  его  родительских  прав,  совершения  в  отношении  своего  ребенка  (детей) умышленного преступления.
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Административная ответственность за курение в общественных местах
В  соответствии  с  ч.  1  ст.  6.24  Кодекса  Российской  Федерации  об административных   правонарушениях   нарушение   установленного федеральным   законом   запрета   курения   табака,   потребления никотин содержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях,  в  помещениях  и  на  объектах влечет  наложение административного  штрафа  на  граждан  в  размере  от  пятисот  до  одной тысячи пятисот рублей. 
Согласно  ч.  2  ст.  6.24  Кодекса  Российской  Федерации  об административных   правонарушениях   нарушение   установленного федеральным   законом   запрета   курения   табака,   потребления никотин содержащей  продукции  или  использования  кальянов  на  детских площадках влечет  наложение  административного  штрафа  на  граждан  в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей. 
Административная  ответственность  за  несоблюдение  требований  к знаку о запрете курения табака, потребления никотин содержащей продукции или использования кальянов, обозначающему территории, здания и объекты, где  курение  табака,  потребление  никотин содержащей  продукции  или использование  кальянов  запрещено,  предусмотрена  ст.  6.25  КоАП  РФ  и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей. 
В соответствии с ч. 2 ст. 6.25 КоАП РФ несоблюдение требований к выделению  и  оснащению  специальных  мест  на  открытом  воздухе  для курения  табака,  потребления  никотин содержащей  продукции  или использования кальянов, либо выделению и оборудованию изолированных помещений для курения табака, потребления никотин содержащей продукции или использования кальянов влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей, на юридических лиц от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей. 
Неисполнение индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом обязанностей по контролю за соблюдением норм законодательства в сфере охраны здоровья граждан и воздействия окружающего табачного дыма и  последствий  потребления  табака  и  потребления  никотин содержащей продукции на территориях и помещениях, используемых для осуществления своей  деятельности,  в  соответствии  с  ч.  3  ст.  6.25  КоАП  РФ  влечет наложение   административного   штрафа   на   индивидуальных предпринимателей в размере от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей, на юридических лиц от шестидесяти тысяч до девяноста тысяч рублей. 
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