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Предлагают взятку – задумайся о семье!




Чебоксары, 2022

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!

За получение взятки (статья 290 УК РФ), лицу может быть применено наказание от штрафа в размере до 5 миллионов рублей до лишения свободы на срок до 15 лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 15 лет.
Посредничество во взяточничестве (статья 291.1 УК РФ), наказывается штрафом в размере от двадцатикратной до сорокакратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет либо лишение свободы на срок до 5 лет со штрафом в размере двадцатикратной суммы взятки.
Служебный подлог (статья 292 УК РФ) – наказывается штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет.
















Что необходимо предпринять сразу 
после факта предложения взятки?


В соответствии с Федеральным законом № 273-ФЗ от 25.12.2008 «О противодействии коррупции», если государственному или муниципальному служащему стало известно о фактах коррупции, следует уведомить работодателя, органы прокуратуры или другие государственные органы.
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