	Чиричкасинский вестник
	 
2022
                 май
04
 

	Газета основана 9 августа  2011  года
	№ 18

	
	



1. Новости прокуратуры 

Житель Цивильского района осужден за причинение вреда здоровью малолетнему ребенку

Прокуратурой Цивильского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 44-летнего жителя Цивильского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.115 УК РФ, т.е. умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности.
Установлено, что 13 февраля 2022 года в дневное время, подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения в квартире сожительницы в 
г. Цивильск, в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений с последней, схватил ее малолетнего сына за футболку и умышленно ударил затылочной частью головы о лестницу, прикрученную к шкафу. После этого затащил его в ванную комнату и, бросив в ванну, умышленно нанес малолетнему не менее семи ударов кулаками по голове и другим частям тела. Полученные телесные повреждения расценены как легкий вред здоровью, вызвавший кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности.
Подсудимый вину в совершенном преступлении признал, в содеянном раскаялся.
          С учетом обстоятельств дела, данных о личности виновного и позиции государственного обвинения, суд назначил ему наказание в виде 300 часов обязательных работ с отбыванием на объектах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.
Более того, судом удовлетворены заявленные в ходе судебного заседания исковые требования прокурора Цивильского района о компенсации морального вреда в пользу малолетнего потерпевшего в размере 30 000 руб.
         Приговор в законную силу пока не вступил.
 
 
Помощник прокурора
Цивильского района                                                                   Д.О.Викторова
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