Судом удовлетворены исковые требования прокуратуры Шемуршинского района об обустройстве контейнерной площадки



Проведенной прокуратурой Шемуршинского района проверкой установлено, что в д.Новые Чукалы места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов  размещены  только по ул.Ленина, на остальных улицах отсутствуют, что грубо нарушает требования максимального (не более 100 метров) расстояния доступности контейнеров для жителей населенного пункта.
Вследствие ненадлежащего выполнения требований законодательства по ул. Мира д.Новые Чукалы создана несанкционированная свалка твердых коммунальных отходов в виде стеклянной и пластиковой посуды, полимерного упаковочного материала и иного бытового мусора. 
Выявленные нарушения представляют угрозу безопасности, жизни и здоровью граждан.
[bookmark: _GoBack]Батыревским районным судом Чувашской Республики удовлетворены  исковые требования прокурора Шемуршинского района: на  администрацию Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики  возложена обязанность в д.Новые Чукалы Шемуршинского муниципального округа обустроить места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов в соответствии с установленными санитарно-эпидемиологическими требованиями к содержанию территорий поселений. 
Решение суда подлежит исполнению в срок  до 10 октября 2023 года. 
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