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Житель Шемуршинского округа осужден за незаконное проникновение в жилище
Прокуратурой Шемуршинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 23-летнего жителя Шемуршинского муниципального округа обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 139 УК РФ (Незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица). 
Установлено, что З. находясь в состоянии алкогольного опьянения февраля 2023 года взломал запорное устройство двери квартиры, расположенной в подъезде жилого дома где проживал подсудимый. В последующем в период с 20 февраля 2022 по 04 октября 2022 он неоднократно проникал в указанную квартиру, против воли проживающих в ней лиц. Чем нарушил гарантированное статьей 25 Конституции РФ право на неприкосновенность жилища.
В ходе рассмотрения дела государственным обвинителем представлены достаточные доказательства, свидетельствующие о виновности подсудимого. 

Суд согласился с мнением государственного обвинителя, З признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 139 УК РФ  ему назначено наказание в виде 180 часов обязательных работ.
Приговор в законную силу не вступил.
