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Удовлетворен иск об устранении нарушений законодательства о водоснабжении в с.Бичурга-Баишево

	Согласно закону, централизованные системы водоснабжения подлежат передаче в пользование на основании концессионных соглашений. 
Использующая на основании такого соглашения организация обязана обеспечить надлежащее содержание и использование переданных объектов водоснабжения. 
Проведенной прокуратурой Шемуршинского района проверкой установлено, что в с. Бичурга-Баишево Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики концессионное соглашение не заключено, его заключение не организовано, ввиду чего отсутствует эксплуатирующая централизованные сети водоснабжения организация. 
Прокуратурой района в суд направлено исковое заявление об обязании администрации муниципального округа определить гарантирующую организацию для водоснабжения, заключить концессионное соглашение, и по указанному соглашению передать объекты водоснабжения, расположенные в с. Бичурга-Баишево.
	Решением Батыревского районного суда от 29.06.2023 г.  исковые требования прокурора удовлетворены. 
Администрация муниципального округа обязана исполнить решение суда в двухмесячный срок  со дня вступления его в законную силу, то есть до 30.09.2023 г. 
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