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Житель Шемуршинского округа осужден за применение насилия в отношении представителя власти
Прокуратурой Шемуршинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 55-летнего жителя Шемуршинского муниципального округа, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ (Применение насилия, не опасного для жизни или здоровья в отношении представителя власти).
Установлено, что 19 января 2023 года А., был остановлен сотрудниками ГИБДД МО МВД РФ «Батыревский» в связи с поступившим в органы полиции сообщением об управлении им автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.
От прохождения освидетельствования на состояние опьянения А. отказался, в связи с чем был отстранен от управления транспортным средством, а на место происшествия был вызван эвакуатор.

Будучи недовольным законными действиями сотрудников полиции А. нанес сотруднику полиции 2 удара кулаком по лицу, тем самым причинив ему физическую боль и телесные повреждения в виде рассечения.
Подсудимый вину в совершении преступления признал, суд, согласился с доводами государственного обвинителя, о доказанности вины подсудимого, и с учетом тяжести и обстоятельств совершения преступления, личности подсудимого назначил ему наказание в виде 1 года лишения свободы условно.
Приговор вступил в законную силу. 
Прокурор района

старший советник юстиции                                                              В.Г. Николаев
