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Старшему помощнику прокурора
Чувашской Республики по взаимодействию со средствами массовой информации

старшему советнику юстиции

Якушевичу А.Н.


ИНФОРМАЦИЯ

во исполнение п. 3.3 приказа прокурора Чувашской Республики от 06.03.2020               № 55


Во исполнение п. 3.3 приказа прокурора Чувашской Республики от 06.03.2020 №55 для размещения на сайте прокуратуры республики направляется следующая информация.


В Шемуршинском муниципальном округе вынесен приговор по факту покушения на сбыт наркотиков в особо крупном размере 

38-летний гражданин Республики Азербайджан, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенное с использованием электронных и информационно - телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере), а также 5 преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенное с использованием электронных и информационно - телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), группой лиц по предварительному сговору в крупном размере).
Следствием и судом установлено, что обвиняемый по предварительному сговору с неустановленным лицом, общение с которым осуществлялось посредством сети Интернет, с целью дальнейшего сбыта на территории других регионов Российской Федерации, в феврале 2024 года, на территории Московской области из так называемой «оптовой закладки» получил более 24,5 килограммов наркотического средства гашиш, которое разместил в тайниках внутри своей машины, после чего направился на ней на территорию Чувашской Республики, где намеревался разместить «розничные» закладки.
Прибыв в Чувашию, обвиняемый разместил наркотики в тайниках на территории Красноармейского и Чебоксарского муниципального округов. Информацию о местах размещения тайников обвиняемый посредством сети Интернет передал своему сообщнику.
Однако, довести до конца свой замысел обвиняемый не смог, так как был задержан сотрудниками полиции на территории Шемуршинского муниципального округа. В ходе осмотра у него было изъято более 24 килограмм гашиша, ранее размещенные им «закладки» также были обнаружены и изъяты сотрудниками полиции.
Подсудимый вину в совершенных преступлениях признал в полном объеме. Приговором суда, с учетом позиции государственного обвинителя виновному назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Мобильный телефон осужденного, использовавшийся им для совершения преступления, конфискован в доход государства.
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И.о. прокурора района

младший советник юстиции			                                     П.И. Макеев








