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Житель Шемуршинского района республики осужден за уклонение от административного надзора
Батыревский районный суд (в с. Шемурша) вынес приговор в отношении 33-летнего жителя Шемуршинского района К. 
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 314.1 УК РФ (уклонение от административного надзора, то есть самовольное оставление места жительства, совершенное в целях уклонения от административного надзора).
Судом установлено, что К. после освобождения из мест лишения свободы решением суда был установлен административный надзор, возложена обязанность не покидать территорию Шемуршинского района, находится дома в ночное время, а также систематически является в органы внутренних дел. Не желая исполнять возложенные судом ограничения он 04 марта 2022 года выехал в Московскую область, где находился до 25 марта 2022 года, пока не был задержан сотрудниками полиции.
Подсудимый вину в предъявленном обвинении признал. Суд согласился с доводами государственного обвинителя о том, что исправление подсудимого возможно только в условиях изоляции от общества.

Приговором суда назначено наказание в виде 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              В.Г. Николаев
