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Издается с 2 апреля 2007 г.

	Удовлетворено административное исковое заявление прокурора 

Батыревским районным судом  удовлетворено  административное исковое заявление прокурора Шемуршинского района о прекращении  действие права 36-летнего  жителя с.Шемуршана управление транспортными средствами в связи с ухудшением его здоровья, которое препятствует безопасному управлению транспортными средствами.
Установлено, что сельчанин имеет удостоверение с правом на управление транспортным средством категорий «В», при этомсостоит на диспансерном наблюдении у врача-нарколога,  являясь потребителем наркотических средств,  за их незаконное  употребление привлекался к административной ответственности.

Наличие синдрома   зависимостии  постоянная форма потребления наркотических средств создает реальную угрозу возникновения дорожно-транспортных происшествий, причинения ответчиком  вреда жизни и здоровью участников  дорожного движения. 

С учетом приведенных прокурором доводов и  доказательств  суд прекратил  ответчику право на управление транспортными средствами. 
Житель Дрожжановского района РТ  осужден за хищение  денежных средств, в том числе  с банковского счета.


Прокуратурой  Шемуршинского района поддержано государственного обвинение  в Батыревском районном суде по уголовному делу по обвинению 36-летнего  жителя Дрожжановского района Республики Татарстан  в совершении  преступления, предусмотренного пунктом «г» ч.3 ст.158 УК РФ – кража,  то есть тайное хищение  чужого имущества, совершенная  с банковского счета. 


Сельчанин    обвинялся в том, что  в январе  2022 г., находясь в гостях  у жительницы д.БольшоеБуяново Шемуршинского района, после совместного распития спиртных  напитков, воспользовавшись тем, что пожилая  хозяйка дома заснула, похитил ее банковскую карту, а также  5000 руб. наличных денег. 


Похищенные денежные средства  злоумышленник использовал для погашения собственных долгов, а с банковской карты  рассчитывался за  приобретение спиртного в магазинах  с.Шемурша. 


В ходе судебного  заседания подсудимый совершение преступления признал полностью. 


Суд, на основании   представленных государственным обвинением доказательств признал его  виновным  в совершении  инкриминируемого преступления, с учетом  признания вины и  раскаяния, полного возмещения причиненного  преступлением имущественного ущерба, наличия на иждивении  несовершеннолетних  детей, назначил  наказание в виде лишения свободы на срок  в 1 год 8 месяцев условно с испытательным сроком в 2 года, в течение которого  осужденный должен доказать свое исправление. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                  В.Г. Николаев
Житель д.Карабай-Шемурша   осужден за причинение  

тяжкого вреда здоровью.


Прокуратурой  Шемуршинского района поддержано государственного обвинение  в Батыревском районном суде по уголовному делу по обвинению жителя д.Карабай-Шемурша Шемуршинсокго района  в совершении  преступления, предусмотренного пунктом «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ УК РФ - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 

В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый, находясь в доме односельчанина, после  совместного распития спиртных напитков, в ходе внезапно  возникшей ссоры, вооружившись кухонным ножом,  нанес потерпевшему один удар в область грудной клетки, причинив тяжкий вред его здоровью. 


Суд, на основании   представленных государственным обвинением доказательств признал его  виновным  в совершении  инкриминируемого преступления и назначил наказание в виде  2 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.


Верховный суд Чувашской Республики, рассмотрев жалобу осужденного, оставил приговор районного суда в силе. 
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Батыревским районным судом удовлетворены исковые требования прокурора об обеспечении доступа  инвалидов-колясочников в здание  


Прокурор Шемуршинского района обратился с иском в интересах неопределенного круга лиц к индивидуальному предпринимателю об обязании оборудовать вход в имеющееся в его собственности здание по ул.Космовского с.Шемурша, в котором расположены офисыПАО «Сбербанк», и двух страховых  компаний, пандусом для людей с нарушением функций опорно-двигательного аппарата, а именно инвалидов-колясочников.

Исковые  требования прокурора  ответчик признал, Батыревский районный суд обязал их исполнить в течение 30 суток со дня вступления решения суда в законную силу.
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Направлено в суд уголовное дело в отношении жителяд.Карабай-Шемурша обвиняемого в причинении

тяжкого вреда здоровью.


Прокуратурой  Шемуршинского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению жителя д.Карабай-Шемурша Шемуршинсокго района  в совершении  преступления, предусмотренного пунктом «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ УК РФ - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 

Следствием установлено, что подсудимый, находясь в доме односельчанина, после  совместного распития спиртных напитков, в ходе внезапно  возникшей ссоры, вооружившись кухонным ножом,  нанес потерпевшему один удар в область грудной клетки, причинив тяжкий вред его здоровью. 


Изучение в прокуратуре района уголовного дела показало, что имеются достаточные доказательствавиновности обвиняемого.

После утверждения обвинительного заключения дело для рассмотрения по существу направлено в Батыревский районный суд.
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