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	Прокуратурой Шемуршинского района выявлены нарушения санитарно- эпидемиологических требований к качеству питьевой воды
Прокуратурой района проведена проверка исполнения ОАО «Коммунальник» санитарно- эпидемиологических требований к качеству питьевой воды, а также к питьевому и хозяйственно-бытовому водоснабжению.

Проведенной проверкой установлено, что из-за невыполнения профилактических работ ОАО «Коммунальник», в одной из водонапорных башен с. Шемурша накопился ил, который, смешавшись с питьевой водой, поступил в водопроводную сеть и потребителям. Вследствие чего, жителям многоквартирных домов с. Шемурша поставлялась питьевая вода, не соответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям к питьевой воде. 

По результатам проведенной проверки прокуратурой района директору ОАО «Коммунальник» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено, нарушения устранены путем прочистки водонапорных башен и установкой фильтров на сети водоснабжения.

В отношении директора указанной организации возбуждено дело об административном правонарушении по ст 6.5 КоАП РФ, рассмотрено, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 2200 руб.

Прокурор района

старший советник юстиции



                                В.Г. Николаев

Прокуратура Шемуршинского района защитила жилищные права гражданина
Прокуратурой Шемуршинского проведена проверка по обращению жительницы с. Шемурша о нарушении ее жилищных прав.

Установлено, что он в 2016 году был поставлена на учет в качестве нуждающейся в получении жилого помещения, однако, администрацией Шемуршинского района меры к обеспечению ее жильем не приняты. 
По результатам проверок прокурором района в Батыревский районный суд направлено исковое заявление об обязании администрации Шемуршинского района предоставить гражданке благоустроенное жилое помещение.

Батыревским районным судом требования прокуратуры признаны обоснованными и удовлетворены в полном объеме.

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры района.
Прокурор района

старший советник юстиции



                                В.Г. Николаев

Прокуратурой Шемуршинского района выявлены нарушения природоохранного законодательства

Прокуратурой Шемуршинского района проведена проверка исполнения ООО «ЖКХ» природоохранного, водного законодательства, при использовании водного объекта.

Установлено, что решением Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики с 15.10.2019 по 04.09.2024 ООО «ЖКХ» предоставлен в пользование водный объект – р. Малая Карла для сброса сточных вод и оговорены условия использования водного объекта.

В ходе проверки выявлено, что в нарушение условий использования водного объекта очистные сооружения фактически не функционируют, а сброс сточных вод осуществляется через канализационную насосную станцию минуя очистные сооружения в р. Малая Карла, протекающую на территории
с. Шемурша.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района руководителю организации внесено представление.

Кроме того, в отношении генерального директора ООО «ЖКХ» Шемуршинского района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.14 КоАП РФ (нарушение правил водопользования при сбросе сточных вод в водные объекты), должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 000 руб.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                 В.Г. Николаев

июль 2022

Прокуратурой Шемуршинского района выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства 
Прокуратурой Шемуршинского района в бюджетном учреждении «Карабай-Шемуршинский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (далее- БУ ЧР «Карабай-Шемуршинский ПНИ» Минтруда ЧР, Учреждение) проведена проверка соблюдения законодательства при организации питания социально незащищенной категории граждан.

По результатам проверки прокуратурой района установлено, что хранение продуктов питания в бюджетном учреждении осуществляется с нарушение требований санитарно-эпидемиологического законодательства, туалеты не обеспечены мылом или иными моющими средствами.

В ходе проведенной проверки также выявлены нарушение соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов. Установлено, что основные входы (выходы) здания Учреждения, откуда осуществляется непосредственный вход (выход) подопечных с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата (инвалидов-колясочников), оборудованы несоответствующим пандусом.

По выявленным нарушениям прокуратурой района директору Учреждения внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Также в отношении директора БУ ЧР «Карабай-Шемуршинский ПНИ» Минтруда ЧР возбуждено дело об административном правонарушении по ст .6.6 КоАП РФ, рассмотрено, назначен административный штрав в размере 5100 руб

Прокурор района

старший советник юстиции



                                В.Г. Николаев

Постановление администрации Трехбалтаевсклого сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики № 26 от 01.07.2022г. « О внесении изменений в постановление администрации Трехбалтаевского сельского  поселения Шемуршинского района от 20.11.2018 года N 57  «Об утверждении административного регламента  администрации Трехбалтаевского сельского поселения  Шемуршинского района Чувашской Республики по  предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешений на отклонение  от предельных  параметров  разрешенного строительства»


В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и на основании  протеста прокуратуры Шемуршинского района от 10.06.2022 года № 03-01/Прдп224-22-20970019, в целях приведения нормативно-правового акта в соответствие с действующим законодательством, администрация  Трехбалтаевского сельского поселения   Шемуршинского района Чувашской Республики постановляет:
1. Внести  в  административный регламент администрации  Трехбалтаевского сельского поселения   Шемуршинского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства», утвержденное постановлением администрации Трехбалтаевского сельского поселения  № 57 от 20.11.2018 года (далее -Регламент) следующие изменения:
1)  раздел 2 дополнить пунктом 2.2.3.  следующего содержания:

«2.2.3. Указание на запрет требовать от заявителя

В соответствии с требованиями пунктов 1, 2 части 1 статьи 7 Федерального закона № 210-ФЗ при предоставлении муниципальной услуги   не вправе требовать от заявителя:

представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги;

представления документов и информации, в том числе подтверждающих внесение заявителем платы за предоставление государственных и муниципальных услуг, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных частью 1 статьи 1 Федерального закона № 210-ФЗ государственных и муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Чувашской Республики, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный частью 6 статьи 7 Федерального закона № 210-ФЗ перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в орган, предоставляющий муниципальную услугу, по собственной инициативе;

представления документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо в предоставлении государственной или муниципальной услуги, за исключением следующих случаев:

а) изменение требований нормативных правовых актов, касающихся предоставления государственной или муниципальной услуги, после первоначальной подачи заявления о предоставлении государственной или муниципальной услуги;

б) наличие ошибок в заявлении о предоставлении государственной или муниципальной услуги и документах, поданных заявителем после первоначального отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо в предоставлении государственной или муниципальной услуги и не включенных в представленный ранее комплект документов;

в) истечение срока действия документов или изменение информации после первоначального отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо в предоставлении государственной или муниципальной услуги;

г) выявление документально подтвержденного факта (признаков) ошибочного или противоправного действия (бездействия) должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу, или органа, предоставляющего муниципальную услугу, государственного или муниципального служащего, работника многофункционального центра, работника организации, предусмотренной частью 1.1 статьи 16  Федерального закона № 210 -ФЗ, при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо в предоставлении государственной или муниципальной услуги, о чем в письменном виде за подписью руководителя органа, предоставляющего государственную услугу, или органа, предоставляющего муниципальную услугу, руководителя многофункционального центра при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги, либо руководителя организации, предусмотренной частью 1.1 статьи 16 Федерального закона № 210 -ФЗ, уведомляется заявитель, а также приносятся извинения за доставленные неудобства;

предоставления на бумажном носителе документов и информации, электронные образы которых ранее были заверены в соответствии с пунктом 7.2 части 1 статьи 16  Федерального закона № 210 -ФЗ, за исключением случаев, если нанесение отметок на такие документы либо их изъятие является необходимым условием предоставления государственной или муниципальной услуги, и иных случаев, установленных федеральными законами.».

2)  пункт  3.1.4 Регламента изложить в следующей редакции:

«3.1.4. Организация и проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства

Основанием для начала административной процедуры по организации и проведению публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства  является поступление в Комиссию заявления с полным пакетом документов. 

Проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства подготавливается в течение пятнадцати рабочих дней со дня поступления заявления о предоставлении такого разрешения и подлежит рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях, проводимых в порядке, установленном статьей 5.1 Градостроительного Кодекса, с учетом положений статьи 39 Градостроительного Кодекса, за исключением случая, указанного в части 1.1  статьи 40 Градостроительного Кодекса. Расходы, связанные с организацией и проведением общественных обсуждений или публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, несет физическое или юридическое лицо, заинтересованное в предоставлении такого разрешения.

Комиссия по результатам публичных слушаний осуществляет подготовку заключения, обеспечивает их опубликование в средствах массовой информации и размещение на официальном сайте Администрации.»;

3) пункт  3.1.5 Регламента изложить в следующей редакции:

«3.1.5. Принятие решения о предоставлении или об отказе в предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства.

На основании заключения о результатах публичных слушаний Комиссия осуществляет подготовку рекомендаций о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения с указанием причин принятого решения и направляет их главе Администрации в течение 15 рабочих дней.

На основании указанных рекомендаций глава Администрации в течение 7 рабочих  дней со дня поступления таких рекомендаций принимает решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения, с указанием причин принятого решения.

Данное решение принимается в виде постановления Администрации. 

Постановление Администрации о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения подлежит опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов Администрации, иной официальной информации и размещается на официальном сайте Администрации.

Результатом административной процедуры является подготовка и утверждение постановления Администрации о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения.».

4) Пункт  3.1.6 Регламента изложить в следующей редакции:
«3.1.6. Подготовка и направление заявителю результата предоставления муниципальной услуги.

Секретарь Комиссии в течение 5  рабочих дней со дня опубликования постановления направляет его заявителю либо его представителю по доверенности почтовым отправлением либо вручает под расписку лично.»;

5) Раздел 3 Регламента дополнить пунктом 3.3 следующего содержания:

«3.3. Порядок выдачи дубликата документа, выданного по результатам предоставления муниципальной услуги, в том числе исчерпывающий перечень оснований для отказа в выдаче дубликата

Основанием для выдачи дубликата документа, выданного по результатам предоставления муниципальной услуги (далее - дубликат документа), является представление (направление) заявителем заявления о выдаче дубликата документа, выданного по результатам предоставления муниципальной услуги (далее - заявление о выдаче дубликата документа), в произвольной форме в адрес Администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики.

Заявление о выдаче дубликата документа может быть подано заявителем одним из следующих способов: лично, почтой, по электронной почте.

Основаниями для отказа в выдаче заявителю дубликата документа, являются:

1) отсутствие в заявлении о выдаче дубликата документа информации, позволяющей идентифицировать ранее выданную информацию;

2) представление заявления о выдаче дубликата документа неуполномоченным лицом.

Специалист Администрации Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики рассматривает заявление о выдаче дубликата документа и в случае отсутствия оснований для отказа, выдает дубликат документа в срок, не превышающий 2 рабочих дней с даты регистрации соответствующего заявления.».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Трехбалтаевского сельского поселения 

Шемуршинского района Чувашской Республики                                   Ф.Ф.Рахматуллов
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