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  Прокурор района принял участие в очередном собрании депутатов Шемуршинского района

Прокурором Шемуршинского района принято участие в очередном собрании Шемуршинского районного собрания депутатов.

В ходе участия даны заключения по рассматриваемым на собрании проектам нормативных правовых актов. 

По ряду проектов у прокуратуры района имелись замечания, которые были учтены при принятии нормативных правовых актов.

 С главы администрации Шемуршинского района взысканы денежные средства в счет ущерба, причиненного бюджету района 

В ходе проведенной прокуратурой Шемуршинского района проверки соблюдения бюджетного законодательства, установлено, что администрацией района в январе 2019 года в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в Шемуршинском районе.

Работы должны были быть оплачены в январе 2020 года, чего сделано не было.

Исполнитель контракта обратился в Арбитражный суд ЧР, решением которого с администрации района взыскана задолженность по оплате контракта, а также неустойка и судебные издержки.

Так как несвоевременная оплата по контракту была допущена по вине главы администрации Шемуршинского района, и его действиями был причинен ущерб бюджету Шемуршинского района, который понес дополнительные расходы, связанные с необходимостью оплаты неустойки и судебных расходов в общей сумме более 400000 рублей, прокуратурой Шемуршинского района в Батыревский районный суд направлено исковое заявление о взыскании с главы администрации Шемуршинского района ущерба, причиненного его действиями.

Решением Батыревского районного суда исковые требования прокуратуры района удовлетворены в полном объёме, с главы администрации района взыскано 483863 рублей.

Решение суда не вступило в законную силу. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              В.Г. Николаев
Прокурором района проведен в Центре социального обслуживания

Прокурором Шемуршинского района проведен личный прием граждан, проживающих в отделении стационарного обслуживания населения  БУ «Шемуршинский центр социального обслуживания» Минтруда ЧР.

В ходе приема граждан даны разъяснения законодательства в сфере наследования, законодательства о лекарственном обеспечении, по вопросам, связанным с владением, пользованием, распоряжением земельными долями
Сотрудник администрации Шемуршинского района привлечен к административной ответственности 

Прокуратурой Шемуршинского района проведена проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, и услуг для государственных и муниципальных нужд.

Частью 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" установлено, что в течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта, изменения контракта, исполнения и оплаты отдельных его этапов, заказчик размещает в сети Интернет в Единой информационной системе в сфере закупок. 

Проверкой установлено, что в 2021 году администрацией района заключен контракт на содержание автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них.

При этом ответственным сотрудником администрации района информация об исполнении отдельных этапов контракта своевременно в Единой информационной системе не размещена.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в отношении ответственного сотрудника администрации возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 7.31  КоАП РФ – несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и документов являются обязательными в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

Постановлением Управления федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике сотруднику администрации назначено наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей.

Постановление вступило в законную силу. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              В.Г. Николаев

Житель Шемуршинского района отправлен в колонию за угрозу убийством в отношении родителей

Прокуратурой Шемуршинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 48-летнего жителя Шемуршинского, обвиняемого в совершении 2 преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ (Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).

Установлено, что подсудимый, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в один из дней февраля 2022 года в ходе ссоры с родителями схватил мать за шею, и высказал в ее адрес слова угрозы убийством, осуществление которой, при сложившейся обстановки она восприняла реально.

Затем он несколько раз ударил кулаком отца, после чего также схватил его за шею, и угрожал убийством. 

В ходе судебного заседания государственным обвинением представлены неопровержимые доказательства виновности подсудимого, который свою вину не признал.

Суд, согласился с доводами государственного обвинителя о виновности подсудимого и о невозможности исправления осужденного без изоляции от общества, и назначил ему наказание в виде 1 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу. 

Прокурор района

старший советник юстиции                                                              В.Г. Николаев
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