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                                           ВЕСТИ
             Шемуршинского

сельского поселения
Выпуск  № 18  от   28.07.2022г.  
 
	
	Газета органов местного самоуправления Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Издается с 10 апреля 2007года.


С 1 сентября 2022 года вступят в силу новые правила выполнения работодателем квоты для трудоустройства людей с ограниченными возможностями

Правила будут действовать при приёме на работу инвалидов на любое рабочее место.

Квота для приёма на работу инвалидов теперь должна рассчитываться работодателем ежегодно в срок до 1 февраля и должна быть выполнена в течение текущего года.

При расчёте квоты необходимо ориентироваться на среднесписочную численность работников за IV квартал предыдущего года (октябрь-декабрь). В случае, если при расчёте получилось дробное число, то оно округляется в сторону уменьшения (если получилось, например, 7.7, то число округлится до 7); если получилось число меньше единицы, то оно округлится до 1 (из 0.8 получится 1).

Необходимо учитывать, что должен производиться перерасчёт квоты в случае, если за прошедший месяц уменьшилась среднесписочная численность сотрудников. Под данное условие не подпадают работники, задействованные на работах с вредными или опасными условиями труда (опасные и вредные условия относятся к таковым по результатам специальной оценки условий труда)

Квота считается выполненной в следующих случаях:

- есть трудовой договор на рабочее место непосредственно у работодателя;

- есть трудовой договор в рамках соглашения с иной организацией или индивидуальным предпринимателем о трудоустройстве инвалидов. В указанных соглашениях обозначаются численность инвалидов, которых можно принять на работу, условия оборудования рабочего места для них, необходимость специальных условий и пр.

Следует помнить, что если инвалид устраивается в организацию или к ИП, которые имеют свои квоты, то он не идёт в счёт квоты, установленной этой организацией или ИП.

В целях выполнения квоты работодатели могут обратиться в службы занятости населения, где им окажут помощь в расчёте квоты, в подборе кадров и т.п.

О правилах хранения огнестрельного оружия и патронов физическими лицами

Правила хранения огнестрельного оружия регламентированы Федеральным законом от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» (далее – Федеральный закон № 150-ФЗ), Указом Президента РФ от 30.09.2016 № 510 «О Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации» (далее - Положение, утв. Указом Президента РФ от 30.09.2016 № 510), Постановлением Правительства РФ от 21.07.1998 № 814 «О мерах по регулированию оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации» (далее - Правила, утв. Постановлением Правительства РФ от 21.07.1998 № 814), Налоговым кодексом РФ, Уголовным кодексом РФ, административными регламентами и иными нормативными-правовыми актами.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона № 150-ФЗ огнестрельное оружие является источником повышенной опасности и в зависимости от целей его использования соответствующими субъектами, а также по основным параметрам и характеристикам подразделяется на гражданское, служебное и боевое.

К гражданскому оружию относится, в частности, оружие, предназначенное для использования гражданами РФ в целях самообороны и охоты (ч. 1 ст. 3 Федерального закона № 150-ФЗ).

Хранение гражданского огнестрельного оружия и патронов к нему физическими лицами разрешается при наличии соответствующего разрешения, полученного в Федеральной службе войск национальной гвардии РФ или ее территориальных органах (ч. 1 ст. 22 Федерального закона № 150-ФЗ; п.п. 19 п. 9 Положения, утв. Указом Президента РФ от 30.09.2016 № 510; п. 54 Правил, утв. Постановлением Правительства РФ от 21.07.1998 № 814): на хранение оружия; на хранение и ношение оружия.

Для получения соответствующего разрешения гражданину РФ в двухнедельный срок после приобретения оружия необходимо представить в Росгвардию или ее территориальный орган следующие документы (ч. 13 ст. 13 Федерального закона  № 150-ФЗ; п. 9 Административного регламента, утв. Приказом Росгвардии от 26.06.2018 № 221; п. 9 Административного регламента, утв. Приказом Росгвардии от 17.06.2019 № 207):

1) заявление о выдаче соответствующего разрешения;

2) паспорт гражданина РФ;

3) дубликат лицензии на приобретение оружия с отметкой организации-поставщика о его продаже либо с отметкой уполномоченного подразделения Росгвардии или подразделения лицензионно-разрешительной работы (в случае получения оружия непосредственно от предыдущего владельца);

4) две фотографии размером 3 x 4 см.

За выдачу разрешения на хранение (хранение и ношение) оружия и патронов к нему необходимо уплатить госпошлину (пп. 136 п. 1 ст. 333.33 Налогового кодекса РФ; ст. 23 Федерального закона № 150-ФЗ).

До выдачи соответствующего разрешения оружие и патроны хранятся у владельца на основании дубликата лицензии на приобретение оружия.

Принадлежащее гражданам РФ оружие и патроны должны храниться по месту их жительства с соблюдением условий, обеспечивающих их сохранность, безопасность хранения и исключающих доступ к ним посторонних лиц, в запирающихся на замок (замки) (ч. 5, 6 ст. 22 Закона № 150-ФЗ; п. 59 Правил № 814; п. 65 Административного регламента, утв. Приказом Росгвардии от 14.01.2020 № 8): сейфах; сейфовых шкафах; металлических шкафах для хранения оружия; ящиках из высокопрочных материалов; деревянных ящиках, обитых железом.

В случае неисполнения лицом, владеющим на законном основании огнестрельным оружием, обязанности по предоставлению доступа к местам его хранения должностным лицам Росгвардии, сотрудникам органов внутренних дел разрешение, в частности, на хранение или хранение и ношение аннулируется и изымается органами Росгвардии (п. 4.1 ч. 1 ст. 26 Закона № 150-ФЗ; п. 21 ч. 1 ст. 12 Закона № 3-ФЗ; пп. 9 п. 2, пп. 19 п. 9 Положения № 510; п. 2 Порядка № № 652, 360).

За нарушение порядка хранения физическое лицо может быть привлечено к административной (ч. 4 ст. 20.8, ч. 4.3 ст. 20.8, ст. 20.10 КоАП РФ) или к уголовной ответственности (ч. 1 ст. 222, ст. 224 Уголовного кодекса РФ).

Установлена уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость за аналогичные деяния

Президентом Российской Федерации 14.07.2022 подписан Федеральный закон № 258-ФЗ, направленный на повышение уровня безопасности дорожного движения и обеспечение дополнительных условий для профилактики дорожно-транспортных происшествий.
Указанным законом в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) внесены изменения, предусматривающие повышенные меры ответственности за нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или его смерть, если это деяние совершено лицом, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами.
Кроме того, УК РФ дополнен статьей 264.3, устанавливающей ответственность за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость за деяния, связанные с управлением транспортным средством при отсутствии соответствующего права.
Указанные действия, совершенные впервые лицом, повергнутым административному наказанию по ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ и лишенным права управления, повлекут за собой максимально строгое наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года с лишением права заниматься определенной деятельностью, в том числе связанной с управлением транспортными средствами, на срок до 2 лет.
Повторное управление транспортным средством лицом, лишенным права управления, уже при наличии непогашенной судимости за ранее совершенные аналогичные действия повлечет за собой наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет с лишением права управления до 3 лет.
Помимо этого, статья 104.1 УК РФ, предусматривающая правовые основания для конфискации имущества, также дополнена пунктом «д», позволяющим конфисковать транспортное средство, принадлежащее обвиняемому и использованное им при совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1 или 264.2 либо статьей 264.3 УК РФ.
Изменения вступят в силу с 25.07.2022.

О новых требованиях к обработке персональных данных

Согласно Федеральному закону от 14.07.2022 N 266-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных» у операторов персональных данных появился ряд новых обязанностей и установление некоторых запретов.

Теперь уведомлять Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) о планах обрабатывать личную информацию придется и в случаях, когда эти сведения:

- относятся к работникам;

- принадлежат контрагентам оператора, а он использует персональные данные, чтобы исполнять договоры или заключать новые соглашения с теми же гражданами (при этом сведения не распространяют и не передают третьим лицам без согласия);

- нужны для однократного пропуска гражданина на территорию оператора или для аналогичных целей.

Сейчас в этих и некоторых других случаях извещать ведомство не нужно.

Оператор должен до начала обработки личных сведений, которые он получил от другого источника, перечислить такие данные их субъекту.

Необходимо будет работать с государственной системой обнаружения, предупреждения и ликвидации последствий кибератак на информационные ресурсы РФ. В частности, через нее придется сообщать об инцидентах, из-за которых произошла утечка личных сведений.

Операторам запретили отказывать физическому лицу в услугах, если оно не хочет предоставлять биометрические сведения или соглашаться на обработку персональных данных, если по закону получать согласие на нее необязательно.

Кроме того, с 30 дней до 10 рабочих дней сократили время на то, чтобы оператор сообщил Роскомнадзору по его запросу нужные данные.

Поправки вступят в силу 1 сентября 2022 года, кроме отдельных положений, которые начнут применять с 1 марта 2023 года.

Об основаниях выселения из жилого помещения с предоставлением другого жилья по договору социального найма

Порядок выселения граждан из жилого помещения с предоставлением другого жилого помещения регламентирован Жилищным кодексом РФ, Жилищным кодексом РСФСР, Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 02.07.2009 № 14«О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при применении Жилищного кодекса Российской Федерации» (далее - Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 02.07.2009 № 14).

Выселение граждан из жилого помещения с предоставлением другого жилого помещения по договору социального найма возможно в добровольном либо в судебном порядке (ст. 84 Жилищного кодекса РФ).

Благоустроенные жилые помещения по договорам социального найма предоставляются в следующих случаях (ст. ст. 85 - 88 Жилищного кодекса РФ; п. 37 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 02.07.2009 № 14):

1)дом, в котором находится жилое помещение, подлежит сносу;

2)жилое помещение подлежит изъятию в связи с изъятием земельного участка, на котором расположено такое жилое помещение или расположен многоквартирный дом, в котором находится такое жилое помещение, для государственных или муниципальных нужд;

3)жилое помещение подлежит переводу в нежилое помещение;

4)жилое помещение признано непригодным для проживания;

5)в результате проведения капитального ремонта или реконструкции дома жилое помещение не может быть сохранено или его общая площадь уменьшится, в результате чего проживающие в нем наниматель и члены его семьи могут быть признаны нуждающимися в жилых помещениях, либо увеличится, в результате чего общая площадь занимаемого жилого помещения на одного члена семьи существенно превысит норму предоставления;

6)жилое помещение подлежит передаче религиозной организации в соответствии с Законом от 30.11.2010 № 327-ФЗ.

В соответствии с ч. 1 ст. 89 Жилищного кодекса РФ под благоустроенным жилым помещением признается жилое помещение, благоустроенное применительно к условиям населенного пункта, где находится жилое помещение, из которого производится выселение.

Благоустроенное жилое помещение должно соответствовать общим требованиям к жилому помещению, установленным Положением, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 28.01.2006 № 47 (п. 37 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 14).

Так, предоставляемое жилое помещение в общем случае должно быть равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению (ч. 1 ст. 89 Жилищного кодекса РФ; п. 37 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 14).

В силу ст. 90 Жилищного кодекса РФ другие жилые помещения по договорам социального найма предоставляются при выселении по решению суда в следующих случаях:

1)если наниматель и проживающие совместно с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги;

2)если совместное проживание граждан, лишенных родительских прав, с детьми, в отношении которых они лишены родительских прав, признано судом невозможным и если законом субъекта РФ предусмотрено выселение этих граждан в судебном порядке по требованию законных представителей несовершеннолетних, органа опеки и попечительства или прокурора в другое жилое помещение по договору социального найма.

Размер предоставляемого по договору социального найма другого жилого помещения должен соответствовать размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежитие. Предоставляемое другое жилое помещение должно быть изолированным, пригодным для постоянного проживания, быть по размеру не менее шести кв. м жилой площади на одного человека, располагаться в том же населенном пункте и относиться к жилищному фонду социального использования (ч. 2 ст. 15, ст. 90, ч. 1 ст. 105 Жилищного кодекса РФ; п. 38 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 14).

Об особенностях выезда несовершеннолетних лиц за пределы Российской Федерации

В соответствии с положениями статьи 20 Федерального закона от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», лицо в возрасте до 18 лет может выехать из Российской Федерации совместно с одним из его законных представителей, если другим законным представителем не подано заявление о несогласии на такой выезд.

Так, в соответствии с положениями статьи 21 данного закона, законный представитель несовершеннолетнего вправе заявить о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего ребенка с возможностью указания в соответствующем заявлении срока его действия и государство (государства), выезд в которое (которые) несовершеннолетнему.

Данное заявление может быть отозвано законным представителем во внесудебном порядке.

В случае наличия нескольких заявлений о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего ребенка, все поданные законными представителями несовершеннолетнего заявления подлежат учету.

В случае спора в связи с несогласием законного представителя несовершеннолетнего на выезд из Российской Федерации вопрос о возможности его выезда из Российской Федерации разрешается в судебном порядке.

Порядок подачи, отзыва, приема и учета заявлений о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации утвержден Приказом МВД России от 31.08.2021 №651.

Необходимо отметить, что ответственность за жизнь и здоровье несовершеннолетних граждан, выезжающих из Российской Федерации, защита их прав и законных интересов за пределами территории Российской Федерации возлагаются на законных представителей несовершеннолетних (статья 22 Федерального закона от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» ).

Об ответственности за нарушение правил дорожного движения несовершеннолетними водителями

В соответствии положениями федерального законодательства для управления мопедами и скутерами требуется наличие водительского удостоверения категории «М» (либо водительского удостоверения с любой другой открытой категорией).

Согласно статье 2.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет.

Таким образом, в случае управления несовершеннолетним водителем, достигшим 16-летнего возраста, мопедом или скутером без водительского удостоверения категории «М», данное лицо подлежит административной ответственности по ч. 1 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством). Санкцией статьи предусмотрено наказание в виде штрафа от 5 до 15 тысяч рублей.

Данные дела об административном правонарушении в отношении несовершеннолетних рассматриваются должностными лицами ГИБДД или комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав с извещением прокурора.

Кроме того, в соответствии с примечанием к статье 12.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, на водителей скутеров и мопедов распространяются все составы административных правонарушений в области дорожного движения.

Так, административная ответственность установлена за управление водителем мотоциклов или мопедом без мотошлемов, перевозку пассажиров без мотошлемов, за нарушение правил маневрирования, проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика, превышение скоростного режима и другие виды нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации.

О новых основаниях возбуждения уголовных дел о налоговых преступлениях

Федеральным законом от 09.03.2022 № 51-ФЗ внесены изменения в статьи 140 и 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ).

Внесенные изменения направлены на совершенствование правового регулирования вопросов возбуждения уголовных дел о налоговых преступлениях и преступлениях, связанных с осуществлением обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В дополнении в статью 140 УПК РФ установлено, что поводом для возбуждения уголовного дела о преступлениях, предусмотренных статьями 198 - 199.2 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) (уклонение физического лица, организации от уплаты налогов, неисполнение обязанностей налогового агента, сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производится взыскание налогов, сборов и страховых взносов) служат только материалы, которые направлены налоговыми органами в соответствии с законодательством о налогах и сборах для решения вопроса о возбуждении уголовного дела. Направление таких материалов в следственные органы регламентировано частью 3 статьи 32 и частью 3 статьи 82 Налогового кодекса Российской Федерации.

Помимо этого, внесены изменения в порядок сообщения о преступлениях, предусмотренных статьями 199.3 (уклонение страхователя - физического лица от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд) и 199.4 (уклонение страхователя - организации от уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд) УК РФ в части регламентации порядка взаимодействия органов, осуществляющих дознание и предварительное расследование, а также страховщиков при решении вопроса о возбуждении соответствующего уголовного дела с установлением сроков рассмотрения материалов и принятия необходимых процессуальных решений (части 7, 8, 9 статьи 144 УПК РФ).

О разумных сроках уголовного судопроизводства

В прокуратуру поступают обращения граждан о длительности проведения проверок сообщений о преступлениях и расследования уголовных дел правоохранительными органами.
Законодателем предельный срок проверки и расследования уголовных дел не установлен, однако существуют определённые сроки, в которые должны укладываться правоохранительные органы при рассмотрении сообщений о преступлениях и расследования уголовных дел.
Так, статья 6.1 УПК РФ раскрывает понятие разумного срока уголовного судопроизводства, в том числе срока досудебного производства (т.е. со дня подачи заявления, сообщения о преступлении до дня принятия решения по указанному заявлению, сообщению).
При определении данных сроков учитываются такие обстоятельства, как правовая и фактическая сложность уголовного дела, поведение потерпевшего и иных участников досудебного производства по уголовному делу, достаточность и эффективность действий прокурора, руководителя следственного органа, следователя, органа дознания, начальника органа дознания, начальника подразделения дознания, дознавателя, производимых в целях своевременного возбуждения уголовного дела, установления лица, подлежащего привлечению в качестве подозреваемого, обвиняемого в совершении преступления, а также общая продолжительность досудебного производства по уголовному делу.
Так, статья 144 УПК РФ регламентирует порядок рассмотрения сообщений о преступлениях и устанавливает, что дознаватель, орган дознания, следователь, руководитель следственного органа обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и в пределах компетенции, установленной настоящим Кодексом, принять по нему решение в срок, не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения. Данный срок может быть продлён в установленном законом порядке до 10 и в последующем до 30 суток с обязательным указанием на конкретные, фактические обстоятельства, послужившие основанием для такого продления.
Статьёй 223 УПК РФ определён срок дознания по уголовным делам, которое производится в течение 30 суток со дня возбуждения уголовного дела. При необходимости этот срок может быть продлен прокурором до 30 суток. При этом, в необходимых случаях, в том числе связанных с производством судебной экспертизы, вышеуказанный срок дознания может быть продлен прокурорами района, города, приравненным к ним военным прокурором и их заместителями до 6 месяцев. А в исключительных случаях, связанных с исполнением запроса о правовой помощи, направленного в порядке, предусмотренном ст. 453 УПК РФ, срок дознания может быть продлен прокурором субъекта Российской Федерации и приравненным к нему военным прокурором до 12 месяцев.
Срок предварительного следствия по уголовным делам  регламентирован ст. 162 УПК РФ  и  составляет  2 месяца  со дня возбуждения уголовного дела. При этом указанный срок может быть также продлён руководителем следственного органа  по субъекту Российской Федерации и иным приравненным к нему руководителем следственного органа, а также их заместителями до 12 месяцев. Дальнейшее продление срока предварительного следствия может быть произведено только в исключительных случаях Председателем Следственного комитета Российской Федерации, руководителем следственного органа соответствующего федерального органа исполнительной власти (при федеральном органе исполнительной власти) и их заместителями.
В случае, если указанные сроки уголовного судопроизводства нарушены правоохранительными органами граждане могут обратиться к прокурору или руководителю следственного органа с жалобой в порядке ст. 124 УПК РФ, которая рассматривается в течение 3-х суток, а при необходимости истребования изучения дополнительных материалов или принятия иных мер срок рассмотрения такой жалобы продлевается до 10 суток с момента её поступления прокурору или руководителю следственного органа.
О порядке обращения в медицинскую организацию не по месту жительства

На основании ст. 41 Конституции Российской Федерации любой гражданин Российской Федерации имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. При этом, медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения должна оказываться гражданам бесплатно. В соответствии со ст. 21 Федерального закона № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» гражданин имеет право выбрать медицинскую организацию, а также врача, при условии его согласия.
Помимо этого, в статье 16 ФЗ от 29.11.2010 № 326-ФЗ прописано, что застрахованным лицам, в случае наступления страхового случая, обязаны бесплатно оказать медицинскую помощь в медицинских организациях на всей территории Российской Федерации. От гражданина не могут требовать каких-либо объяснений по поводу причины смены поликлиники.
Чтобы прикрепиться к выбранной медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь амбулаторно, необходимо предоставить следующие документы:
- полис обязательного медицинского страхования;
- паспорт, временное удостоверение личности, на ребенка до 14 лет - свидетельство о рождении;
- законному представителю несовершеннолетнего - документ, удостоверяющий личность.
Если к медицинской организации нужно прикрепить ребенка, необходимо иметь при себе:
-СНИЛС;
-документ, подтверждающий смену места жительства, если смена поликлиники происходит чаще одного раза в год из-за изменения места жительства.
Таким образом, обратиться в поликлинику не по месту прописки возможно.
О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации

В Трудовой кодекс Российской Федерации внесена новая статья 328.1 «Ограничения на занятие трудовой деятельностью, непосредственно связанной с управлением легковыми такси, автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа».
Закон говорит о том, что к трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением легковыми такси при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступлений либо подвергающиеся уголовному преследованию за следующие преступления:
1) убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации к преступлениям средней тяжести, тяжким и особо тяжким преступлениям;
2) преступления, предусмотренные законодательством другого государства - члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступлениям, указанным в пункте 1.
В Евразийский экономический союз входят Россия, Беларусь, Армения, Казахстан и Кыргызстан.
К трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, не допускаются лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступлений либо подвергающиеся уголовному преследованию за следующие преступления:
1) преступления против общественной безопасности, против основ конституционного строя и безопасности государства, против мира и безопасности человечества, относящиеся в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации к тяжким и особо тяжким преступлениям;
2) преступления, предусмотренные законодательством другого государства - члена Евразийского экономического союза, соответствующие преступлениям, указанным в пункте 1.
Соответствие преступлений, предусмотренных законодательством другого государства - члена Евразийского экономического союза преступлениям, указанным в соответствующих статьях УК РФ, будет установлено в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Наряду с документами, предусмотренными статьей 65 Трудового кодекса РФ, при заключении трудового договора лица, не являющиеся гражданами Российской Федерации и имеющие гражданство другого государства - члена Евразийского экономического союза, поступающие на работу, непосредственно связанную с управлением легковыми такси, автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, предъявляют работодателю документ о наличии (отсутствии) судимости за совершение вышеуказанных преступлений, и (или) факта уголовного преследования за эти преступления либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданный компетентным органом соответствующего государства - члена Евразийского экономического союза, с приложением перевода на русский язык, верность которого должна быть удостоверена в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
Работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника, трудовая деятельность которого непосредственно связана с управлением легковыми такси, автобусами, трамваями, троллейбусами и подвижным составом внеуличного транспорта при осуществлении перевозок пассажиров и багажа, при получении от правоохранительных органов сведений о том, что данный работник подвергается уголовному преследованию за вышеуказанные преступления. Работодатель отстраняет от работы (не допускает к работе) данного работника на весь период производства по уголовному делу до его прекращения либо до вступления в силу приговора суда.
О порядке предоставления рассрочки оплаты за коммунальные услуги

Правительством Российской Федерации 28.04.2022 принято постановление  № 763, которым внесены поправки в пункт 72 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.
Данные изменения предусматривают возможность собственникам и другим пользователям жилых помещений воспользоваться в текущем году рассрочкой при внесении платы за коммунальные услуги.
Для реализации такого права должен быть установлен факт того, что размер платы в расчетном периоде текущего года превысил плату за аналогичный период прошлого года на 25% или в ¼ раза.
Такая рассрочка будет предоставлена на срок до 12 месяцев, при этом размер процентов за пользование ею рассчитывается исходя из ключевой ставки Центрального банка РФ, действовавшей по состоянию на 27.02.2022, то есть составит 9,5% годовых.
Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 28.02.2022.
Об ответственности за распространение персональных данных

Согласно Федеральному закону от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» под персональными данными понимается любая информация, относящаяся прямо или косвенно к определенному или определяемому физическому лицу (являющемуся субъектом персональных данных), то есть любые личные сведения о том или ином гражданине являются персональными данными.

Законом определено, что лица, получившие доступ к персональным данным, не имеют права их разглашать без согласия правообладателя. Таким образом, персональные данные относятся к информации конфиденциального характера.

Повсеместно люди сталкиваются с ситуацией, когда необходимо предоставить личные сведения, например, при устройстве на работу, зачислении ребенка в учебные заведения и др.

Вышеназванным законом установлены правила получения и обработки персональных данных.

Во-первых, использование в любой деятельности идентифицирующих гражданина сведений возможно после получения согласия субъекта на совершение таких действий. Важно знать, что такое согласие может быть отозвано. Для отзыва согласия на обработку персональных данных достаточно направить лично либо по электронным каналам связи оператору соответствующее заявление, составленное в свободной форме. После получения заявления о запрете использования личных сведений оператор в срок, не превышающий 30 дней, обязан прекратить работы с данными и, если это возможно, обеспечить их уничтожение. Однако, в законе установлены ограничения на отзыв разрешения на обработку информации: например, оператор, невзирая на получение отзыва согласия, может обрабатывать и передавать данные, если это необходимо для осуществления правосудия или защиты жизни и здоровья субъекта.

Во-вторых, после достижения целей, для которых были получены персональные данные, оператор обязан незамедлительно прекратить обработку и уничтожить соответствующие персональные данные в срок, не превышающий 3-х рабочих дней с даты достижения цели обработки.

Следует отметить, что изображения гражданина, на основании которых можно установить его личность, также относятся к персональным данным (биометрические персональные данные).

Таким образом, размещение изображения (фотографии) в сети Интернет возможно только с согласия лица. Размещение фотографий несовершеннолетнего возможно с согласия родителей или иных законных представителей.

За распространение персональных данных без согласия субъекта персональных данных установлена ответственность.

За умышленные действия, выражающиеся в незаконном сборе и распространении сведений о частной жизни человека, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия, в том числе с использованием служебного положения, влечет уголовную ответственность предусмотренную статьей 137 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Собирание и распространение сведений будет незаконным в том случае, если указанные действия совершаются виновным без согласия лица и в нарушение действующего законодательства.

Субъектом преступного посягательства является физическое вменяемое лицо, достигшее к моменту совершения преступления 16-летного возраста.

За данное преступление предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 200 до 350 тысяч рублей до лишения свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет.

В случае нарушения порядка получения и обработки персональных данных, а также их распространение, предусмотрена административная ответственность по ст. 13.11 КоАП РФ.

Кроме того, в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации в случае, если изображение гражданина распространено в сети "Интернет" без его согласия, гражданин вправе требовать удаления этого изображения, а также пресечения или запрещения дальнейшего его распространения.

Гражданским кодексом РФ установлено исключение, при котором обнародование и дальнейшее использование изображения гражданина  возможно без его согласия.

К таким случаям относятся:

1) использование изображения осуществляется в государственных, общественных или иных публичных интересах. К таким интересам, к примеру, относится информация, связанная с исполнением своих функций должностными лицами и общественными деятелями.

2) изображение гражданина получено при съемке, которая проводится в местах, открытых для свободного посещения, или на публичных мероприятиях (собраниях, съездах, конференциях, концертах, представлениях, спортивных соревнованиях и подобных мероприятиях).

3) гражданин позировал за плату.

Об административной ответственности родителей или иных законных представителей за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних

Статьей 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) предусмотрена ответственность родителей или иных законных представителей несовершеннолетних (опекунов, попечителей, усыновителей) за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей.
Данное правонарушение выражается в бездействии родителей (или иных законных представителей), которые не исполняют либо ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности по отношению к детям.
Нарушение может выражаться в неисполнении обязанностей:
по содержанию (например, не предоставление ребенку (детям) места проживания, не приобретение ему необходимых для нормального развития продуктов питания, одежды, обуви и т.п.)
по воспитанию (ребенку не прививаются элементарные навыки нормального поведения, его не учат правилам общежития, вежливости, этикету, не прививается любовь к труду, уважение к старшим и т.п.),
по обучению (не приобретение для детей учебников, тетрадей, иных школьных принадлежностей, отсутствие условий и возможностей для посещения школы и др.),
по защите прав и интересов детей как личных, так и имущественных (может выражаться в непринятии мер по обеспечению безопасности детей, в отсутствии ухода и надзора над ними, в нежелании (отказе) опекуна или попечителя представлять интересы ребенка в суде и т.п.​​​​​​​).
Оконченным данное правонарушение считается с момента допущения бездействия, т.е. истечения срока, установленного законом для выполнения той или иной родительской или опекунской обязанности.
Поскольку данное правонарушение относится к длящимся, то нужно учитывать правила, установленные статьей 4.5 КоАП РФ о том, что срок давности привлечения к административной ответственности по длящимся правонарушениям исчисляется со дня их обнаружения.
Дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.35 КоАП РФ, рассматриваются Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Лицо может быть привлечено к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ в течение 2 месяцев со дня совершения правонарушения.
О реабилитирующих и нереабилитирующих основаниях освобождения от уголовной ответственности

Основания прекращения уголовного дела разделяются на реабилитирующие и нереабилитирующие.

Реабилитирующие основания свидетельствуют о непричастности лица к совершению преступления либо об отсутствии события или состава преступления. Правовым последствием прекращения уголовного дела по реабилитирующим основаниям выступает возникновение у лица, в отношении которого принято такое решение, права на реабилитацию, т.е. возмещение вреда, причиненного уголовным преследованием в порядке главы 18 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ).

Нереабилитирующие основания позволяют освободить лицо от уголовной ответственности при наличии определенных обстоятельств, но такое лицо считается совершившим преступление. Реабилитации лица и возмещения лишений, понесенных им в результате уголовного преследования, при этом не происходит.

Поэтому уголовное дело не может быть прекращено по нереабилитирующим основаниям, если лицо против этого возражает. В таком случае производство по делу должно продолжаться в обычном порядке.

К нереабилитирующим основаниям относятся:

- прекращение уголовного дела в связи с примирением сторон (статья 76 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ), статья 25 УПК РФ);

- прекращение уголовного дела в связи с деятельным раскаянием (ст.75 УК РФ, ст.28 УПК РФ).

- прекращение уголовного дела в связи с истечением срока давности уголовного преследования (пункт 3 части 1 статьи 24 УПК РФ);

- прекращение уголовного дела в связи со смертью подозреваемого или обвиняемого (пункт 4 части 1 статьи 24 УПК РФ);

- прекращение уголовного дела в связи с изданием акта об амнистии (статья 84 УК РФ);

- прекращение уголовного дела ввиду принятия закона, устраняющего преступность или наказуемость деяния (статья 10 УК РФ);

- возмещение ущерба, причиненного преступлением, по делам о преступлениях в сфере экономической деятельности (статья 76.1 УК РФ, статья 28.1 УПК РФ) и другие.

Поэтому лица, в отношении которых уголовные дела прекращаются по нереабилитирующим основаниям, должны осознавать, что согласие на прекращение уголовного дела (преследования) предполагает добровольное признание себя виновным в совершении преступления и добровольное принятие всех последующих за таким признанием неблагоприятных последствий таких, как возмещение гражданского иска, заглаживание вреда, причиненного преступлением.

Изменены условия применения условно-досрочного освобождения

09.07.2022 вступил в силу Федеральный закон № 200-ФЗ от 28.06.2022 «О внесении изменения в статью 79 Уголовного кодекса Российской Федерации».
В соответствии с изменениями осужденному, неотбытая часть наказания которому была заменена более мягким видом наказания, срок наказания, после фактического отбытия которого может быть применено условно-досрочное освобождение, исчисляется с момента начала срока отбытия наказания, назначенного по приговору суда.
Из этого следует, что при рассмотрении в суде ходатайства об условно-досрочном освобождении осужденного, которому неотбытая часть наказания заменена более мягким видом наказания, будут учитываться характеризующие данные за весь срок отбывания наказания по приговору суда, а не только за период отбывания более мягкого наказания.
Ответственность за нарушение законодательства об отходах производства и потребления

Согласно законодательству Российской Федерации под отходами производства и потребления понимаются вещества или предметы, которые образованы в процессе производства, выполнения работ, оказания услуг или в процессе потребления, которые удаляются, предназначены для удаления или подлежат удалению.
Правовые основы обращения с отходами установлены Федеральным законом Российской Федерации от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».
Согласно ст. 24.7 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» на собственников твердых коммунальных отходов возложена обязанность заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются такие отходы и находятся места их накопления. Собственниками твердых коммунальных отходов в соответствии с Правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 № 1156, являются лица, владеющие зданиями, строениями, сооружениями, нежилыми помещениями и земельными участками на законных основаниях, или уполномоченными ими лицами, от эксплуатации которых образуются твердые коммунальные обходы.
В связи с изложенным, хозяйствующие субъекты, в деятельности которых образуются в том числе твердые коммунальные отходы, обязаны заключить договор с региональным оператором.
Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления влечет административную ответственность по статье 8.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Уклонение от заключения договора на вывоз твердых коммунальных отходов влечет административную ответственность, предусмотренную ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ, в виде наложения штрафа на граждан в размере от 1 тыс. рублей до 2 тыс. рублей, на должностных лиц - от 10 тыс. рублей до 30 тыс. рублей; на индивидуальных предпринимателей - от 30 тыс. рублей до 50 тыс. рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток, на юридических лиц - от 100 тыс. рублей до 250 тыс. рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
Помимо указанного, нарушения санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.35 КоАП РФ, и влекут наказание в виде штрафа от 2 тыс. до 1 млн. рублей в зависимости от субъекта ответственности и квалификации деяния.
Ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции

Законодательством установлена административная и уголовная ответственности за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ, занятие бродяжничеством, розничную продажу алкогольной продукции.
Статьей 6.10 КоАП РФ предусмотрено наложение административного штрафа за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. Для родителей и иных законных представителей, а также лиц, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, размер такого штрафа составляет от 4 тысяч до 5 тысяч рублей, для иных лиц – от 1,5 до 3 тысяч рублей.
Вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ, в занятие бродяжничеством или попрошайничеством статьей 151 Уголовного кодекса РФ признается уголовным преступлением и предусматривает назначение наказания в виде обязательных работ до 480 часов, исправительных работ от 1 года до 2 лет, ограничения свободы сроком от 2 до 4 лет, ареста на срок от 3 до 6 месяцев, лишения свободы на срок до 6  лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, согласно статье 151.1 Уголовного кодекса РФ наказывается штрафом в размере от 50 тысяч до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3 до 6 месяцев либо исправительными работами на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.
Кроме того, в соответствии с подпунктом 3 пункта 3.2 статьи 20, подпунктом 11 пункта 2 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним является основанием для аннулирования лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции по решению федерального органа по контролю и надзору в указанной сфере (Росалкогольрегулирования).
В случае возникновения у продавца сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить возраст этого покупателя. Перечень соответствующих документов установлен Приказом Минпромторга России от 31.05.2017 № 1728.
О нулевой ставке НДС для отдельных видов операций

Федеральным законом от 26.03.2022 № 67-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации.

С 1 июля 2022 года вводится нулевая ставка НДС для определенных операций.

Так, налогообложения производится по 0% ставки по операции предоставление в аренду или пользование на ином праве отдельных объектов туристической индустрии. Нулевую ставку применить можно только при условии, что объект введен в эксплуатацию после 01.01.2022 и числится в реестре объектов туристической индустрии, необходимо представить документальное подтверждение ввода объекта в эксплуатацию и договор об аренде или о пользовании либо его копию.

До 30 июня 2027 года по операциям по предоставлению мест временного проживания в гостиницах и иных средствах размещения применяется нулевая ставка НДС.

Нулевая ставка может применяться и на реконструированные объекты туристической инфраструктуры, которые действовали до 2022 года.

В обоих случаях ставку можно применять в течение двадцати последовательных кварталов.
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