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                                           ВЕСТИ
             Шемуршинского

сельского поселения
Выпуск  № 23  от   10.10.2022г.  
 
	
	Газета органов местного самоуправления Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Издается с 10 апреля 2007года.


     О внесении изменений в состав межведомственной комиссии и                                                                      положения о межведомственной комиссии Шемуршинского                                                                    сельского поселения Шемуршинского района Чувашской                                                                      Республики по признанию помещения жилым помещением,                                                                  жилого помещения непригодным для проживания,                                                                  многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или                                                            реконструкции, садового дома жилым домом  и жилого дома                                                               садовым домом от 04.05.2022г. № 41  

        В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.09.2022г. № 1708 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации, во исполнение письма Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии от 03.10.2022г. № ИВ-173-2465 администрация Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики постановляет:

     Внести в состав межведомственной комиссии Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом», утвержденный постановлением администрации Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 04.05.2022 № 41, следующие изменения:

- Исключить из состава комиссии:

  Ильина Михаила Юрьевича – начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Шемуршинскому района.

Глава Шемуршинского сельского поселения
                                                      

Шемуршинского района Чувашской Республики                                                 А.Н. Удин 

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Шемуршинского сельского поселения
АДРЕС: 429170, Чувашская Республика, Шемуршинский район, с. Шемурша, ул. Советская, 8

Электронная версия на сайте администрации Шемуршинского района: 

http://www.shemur.cap.ru
Главный редактор О.П. Мердеева





















