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                                           ВЕСТИ
             Шемуршинского
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	Газета органов местного самоуправления Шемуршинского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики

Издается с 10 апреля 2007года.


О налогообложении дохода, полученного гражданами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации

Федеральным законом от 21.11.2022 № 443-ФЗ статья 217 Налогового кодекса Российской Федерации дополнена частью 93, в соответствии с которой не подлежат налогообложению доходы в виде денежных средств и (или) иного имущества, безвозмездно полученных лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или проходящими военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», либо заключившими контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), и (или) налогоплательщиками, являющимися членами семей указанных лиц, при условии, что такие доходы связаны с прохождением военной службы по мобилизации указанных лиц и (или) с заключенными указанными лицами контрактами.

Освобождение от налогообложения доходов в виде безвозмездно полученных денежных средств и (или) иного имущества распространяется также на лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту или находящихся на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31.05.1996 № 61-ФЗ «Об обороне», и (или) на налогоплательщиков, являющихся членами семей указанных лиц, при условии, что такие доходы получены в связи с участием указанных лиц, проходящих военную службу (службу), в специальной военной операции.

Необходимая оборона является обстоятельством, исключающим преступность деяния

Понятие и условия правомерности необходимой обороны закреплены в статье 37 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Причинение вреда посягающему лицу в состоянии необходимой обороны не является преступлением.

Необходимая оборона – это причинение вреда посягающему лицу при защите личности и прав обороняющегося или других лиц, охраняемых законом интересов общества или государства от общественно опасного посягательства, если это посягательство было сопряжено с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, а также защита от посягательства, не сопряженного с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия.

Обязательным условием необходимой обороны является ее правомерность, так защита от посягательства, не сопряженного с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, не должна превышать пределов необходимой обороны, то есть умышленных действий, явно не соответствующих характеру и опасности посягательства.

Условия правомерности защиты при необходимой обороне:

1) целью причинения вреда посягающему со стороны обороняющегося должна быть только защита от посягательства;

2) обороняющийся может защищать от посягательства как свои интересы, так и интересы третьих лиц;

3) вред, причиняемый при необходимой обороне, направлен исключительно на посягающего;

4) вред должен быть причинен с учетом характера посягательства:

– при посягательстве, сопряженном с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, опасного для жизни, – любой вред;

– при посягательстве, не сопряженном с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, – не должно быть превышения пределов необходимой обороны.

Превышением пределов необходимой обороны признается явное, очевидное несоответствие защиты характеру и опасности посягательства, когда посягающему без необходимости умышленно причиняется вред.

Вместе с этим не являются превышением пределов необходимой обороны при защите от посягательства, не сопряженного с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, действия обороняющегося лица, если это лицо вследствие неожиданности посягательства не могло объективно оценить степень и характер опасности нападения.

Уголовная ответственность наступает только за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенного при превышении пределов необходимой обороны.

О самовольном строительстве

В целях единообразного применения судами действующего законодательства 16 ноября 2022 года Президиумом Верховного Суда Российской Федерации утвержден Обзор судебной практики по делам, связанным с самовольным строительством.
В числе наиболее важных тезисов необходимо отметить следующие.

Наличие государственной регистрации права собственности на объект недвижимости не исключает признания этого объекта самовольной постройкой.

Реконструкция жилого помещения в многоквартирном доме, влекущая уменьшение размера общего имущества, проведенная в отсутствие согласия всех собственников помещений в таком доме, является самовольной.

Возведение объекта индивидуального жилищного строительства без разрешения на строительство само по себе не является признаком самовольной постройки, если строительство такого объекта осуществляется с соблюдением установленных норм и правил.

Возведение строения на земельном участке, разрешенное использование которого не допускает строительства на нем данного объекта, является основанием для сноса самовольной постройки, если отсутствует возможность приведения ее в соответствие с установленными правилами землепользования и застройки.

Снос объекта самовольного строительства является крайней мерой гражданско-правовой ответственности. С учетом конкретных обстоятельств дела допущенное при возведении строения нарушение градостроительных и строительных норм и правил, не создающее угрозу жизни и здоровью граждан и не нарушающее права и интересы третьих лиц, может быть признано судом незначительным и не препятствующим возможности сохранения самовольной постройки.

Об ответственности за заведомо ложный донос о совершении преступления

Ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления установлена статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Общественная опасность этих преступлений заключается в том, что они приводят к возрастанию нагрузки на правоохранительные органы, отвлекают их от решения реальных задач преодоления преступности, подрывают их авторитет среди населения, а также создают для невиновного человека угрозу безосновательного уголовного преследования и ограничения в правах.

Заведомо ложный донос о совершении преступления выражается в активных действиях, направленных на доведение до сведения правоохранительных органов заведомо ложной информации о не имевшем место в действительности преступном поведении человека.

Целью заведомо ложного доноса, как правило, является возбуждение уголовного дела и привлечение потерпевшего к уголовной ответственности. При определенных обстоятельствах это преступление может быть совершено и в других целях, когда, например, лицо сообщает об угоне его автомобиля с целью избежать ответственности за допущенное им нарушение правил дорожного движения.

Заведомо ложный донос будет иметь место как в том случае, когда сообщается о полностью вымышленном преступном деянии, так и когда в реально существующем преступлении обвиняется заведомо не причастное к его совершению лицо.

Вместе с тем, направление заведомо ложного сообщения о преступлении человека его соседям, администрации по месту его работы, в СМИ или общественные организации может расцениваться как клевета, ответственность за которую предусмотрена статьей 128.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Ответственность за заведомо ложный донос наступает независимо от того, был ли заявитель предупрежден об уголовной ответственности по данной статье или нет.

За заведомо ложный донос о совершении преступления предусмотрено наказание как в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, а также обязательных и принудительных работ, так в виде ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до двух лет.

При этом то же деяние, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, наказывается более строго, а именно штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Особо квалифицирующим обстоятельством для преступлений, предусмотренных в данной статье, является искусственное создание доказательств обвинения, а именно подбрасывание потерпевшему орудий или предметов преступления, оставление на месте происшествия принадлежащих потерпевшему личных документов или иных предметов, подделка документов, подговор будущих свидетелей и пр.

Заведомо ложный донос о совершении преступления, соединенный с искусственным созданием доказательств обвинения наказываются принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до шести лет.

С 1 января 2023 года на базе Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования создается Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 236-ФЗ в целях оптимизации структуры, централизации установления социальных выплат и сокращения существующих издержек с 1 января 2023 года на базе Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования создается Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Данный закон определяет правовое положение фонда, его органы управления и их компетенцию. С момента создания Фонд в полном объеме будет осуществлять функции и полномочия, возложенные на вышеуказанные учреждения. Предельная величина базы для исчисления взносов станет единой. На 2023 год это будет база 2022 года для пенсионных взносов, проиндексированная с учетом роста зарплаты. В дальнейшем базу будут индексировать ежегодно.

Для введения персонифицированного учета физических лиц в фонд нужно будет ежемесячно не позднее 25-го числа направлять единую форму данных.

Изменения вступят в силу с 1 января 2023 года.

Об ответственности несовершеннолетних за «буллинг»

Подростковый возраст сам по себе является достаточно конфликтным, но подростковый буллинг - это необычная ссора. Буллинг - систематическое издевательство, травля, использующее публичные оскорбления, в том числе и использованием сети Интернет (кибербуллинг), угрозы, применение насилия и совершение иных действий, унижающих честь и достоинство.

Согласно части 1 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений. В силу части 1 статьи 151 Гражданского кодекса Российской Федерации, если такими действиями гражданам причинены физические и нравственные страдания, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

Для несовершеннолетних правонарушителей, совершающих подобные действия в отношении своих сверстников, существует гражданско-правовая, административная и уголовная ответственность. За несовершеннолетних нарушителей в возрасте до 14 лет ответственность несут их родители и законные представители. Вместе с этим с 14 лет несовершеннолетний может быть привлечен к гражданско-правовой ответственности, а в случае отсутствия заработка - его родители.

Оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме согласно части 1 статьи 5.61 КоАП РФ может повлечь наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей. Аналогичное нарушение, совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», или в отношении нескольких лиц, грозит наложением штрафа от 5 000 до 10 000 рублей. Ответственность за эти деяния наступает с 16 лет. За ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, которые не научили своих детей уважительному отношению к другим людям, в силу части 1 статьи 5.35 КоАП РФ могут понести наказание в виде штрафа.

Стоит отметить, что самое суровое наказание в соответствии со статьей 110 УК РФ установлено за доведение лица до самоубийства или до покушения на самоубийство путем угроз, жестокого обращения или систематического унижения человеческого достоинства потерпевшего. Такое деяние, если совершено в отношении несовершеннолетнего, или в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть «Интернет», наказывается лишением свободы на срок от 8 до 15 лет. Уголовная ответственность за данное деяние наступает с 16 лет.

Кроме того, в зависимости от характера деяния лицо может быть привлечено к уголовной ответственности по статье 110.1 УК РФ за склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства.

Утверждены правила предоставления единовременной выплаты для отдельных категорий военнослужащих

Указом Президента Российской Федерации от 02.11.2022 № 787 установлена единовременная денежная выплата военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации (далее – ВС РФ).

Данная выплата устанавливается в размере 195 тысяч рублей и распространяется на призванных на военную службу по мобилизации в ВС РФ, военнослужащих, проходивших военную службу по призыву в ВС РФ (за исключением курсантов), иных граждан, в том числе и иностранных, которые заключили в период проведения специальной военной операции контракт о прохождении военной службы в ВС РФ сроком на 1 год и более.

Так, постановлением Правительства Российской Федерации от 09.12.2022 № 2278 закреплен порядок осуществления вышеупомянутой единовременной выплаты.

Для получения выплаты военнослужащий должен подать рапорт командиру воинской части, начальнику (руководителю) организации ВС РФ.

В рапорте военнослужащий должен указать наименование единовременной денежной выплаты, ее размер, основание для выплаты и срок, на который заключен контракт о прохождении военной службы в ВС РФ.

Также к рапорту необходимо приложить копию контракта о прохождении военной службы в ВС РФ.

Командир воинской части в течение 10 рабочих дней со дня поступления рапорта от военнослужащего издает приказ об осуществлении единовременной денежной выплаты.

Осуществление выплаты военнослужащим производится не позднее 10 рабочих дней со дня издания вышеупомянутого приказа.

Данный порядок распространяются на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года.

Как индексируются алименты

Размер платежей подлежит индексации пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в соответствующем субъекте Российской Федерации по месту жительства получателя алиментов, а при ее отсутствии - пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в целом по Российской Федерации.

Судебный пристав-исполнитель в рамках исполнительного производства либо организация или иное лицо, которым направлен исполнительный документ (или копия исполнительного документа), производят индексацию алиментов, взыскиваемых по решению суда в твердой денежной сумме.

Об индексации указанные лица обязаны издать приказ (распоряжение), а судебный пристав-исполнитель - вынести постановление.

Размер алиментов, взыскиваемых по решению суда в твердой денежной сумме, с целью их индексации устанавливается судом кратным указанной величине прожиточного минимума. Например, алименты могут быть установлены в виде доли величины прожиточного минимума (статья 117 Семейного кодекса Российской Федерации).

Алименты, выплачиваемые по соглашению об их уплате, могут уплачиваться в долях к заработку или иному доходу плательщика алиментов, в твердой денежной сумме, путем предоставления имущества, а также иными способами, указанными в соглашении об уплате алиментов (пункт 2 статьи 104 Семейного кодекса Российской Федерации)

Индексация размера алиментов, уплачиваемых по соглашению об уплате алиментов, производится в соответствии с этим соглашением. Если в соглашении об уплате алиментов не предусмотрен порядок индексации алиментов, то индексация производится в соответствии с порядком, установленным для взыскания алиментов, выплачиваемых по решению суда (статья 105 Семейного кодекса Российской Федерации).

Порядок выплаты работникам заработной платы

Выплата работодателем заработной платы работникам урегулирована положениями Трудового кодекса Российской Федерации.

Так, согласно статье 136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата выплачивается работникам не реже 2 раз в месяц.

Конкретные даты выплаты заработной платы определяются работодателем в локальных правовых актах, таких как правила внутреннего трудового распорядка, коллективный договор. Также конкретные даты выплаты заработной платы могут отражаться в заключенном между работодателем и работником трудовом договоре.

Работодатель, выплативший заработную плату позднее определенной даты, обязан произвести начисление и выплату работнику компенсацию за такую задержку.

В случае задержки выплаты заработной платы более чем на 15 дней работник вправе приостановить порученную ему работу до ее выплаты. В таком случае работник письменно уведомляет об этом работодателя, за исключением отдельных случаев, установленных законом, когда приостановка работы не допускается. На период приостановки работы за работником сохраняется средний заработок.

За нарушение работодателем сроков выплаты заработной платы он может быть привлечен к административной ответственности, предусмотренной ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.

Если сроки выплаты заработной платы нарушены более чем на два месяца, работодатель может быть привлечен и к уголовной ответственности, предусмотренной ст. 145.1 УК РФ

Уплата алиментов по соглашению сторон

Главой 16 Семейного кодекса Российской Федерации предусмотрена возможность уплаты алиментов по соглашению сторон.
Соглашение об уплате алиментов (далее – соглашение), включающее в себя размер, условия, порядок выплаты, заключается между лицом, обязанным уплачивать алименты, и их получателем. В случае недееспособности лиц – между их законными представителями.
Соглашение заключается в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению. После нотариального удостоверения оно имеет силу исполнительного листа.
Соглашение может быть изменено или расторгнуто в любое время по взаимному согласию сторон. Изменение или расторжение соглашения производится в той же форме, что и само соглашение. Односторонний отказ от исполнения соглашения или одностороннее изменение его условий не допускаются.
В случае существенного изменения материального или семейного положения сторон и при недостижении соглашения об изменении или о расторжении соглашения заинтересованная сторона вправе обратиться в суд с иском об изменении или о расторжении этого соглашения.
Если условия предоставления содержания несовершеннолетнему ребенку или совершеннолетнему недееспособному члену семьи существенно нарушают их интересы, то такое соглашение может быть признано недействительным в судебном порядке по требованию законного представителя, органа опеки и попечительства или прокурора.
Размер алиментов, устанавливаемый на несовершеннолетних детей, не может быть ниже размера алиментов, которые они могли бы получить при взыскании алиментов в судебном порядке, т.е. на одного ребенка - не ниже одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.
В соглашении может быть предусмотрено сочетание различных способов уплаты алиментов.
Так, алименты могут уплачиваться в долях к заработку и (или) иному доходу лица, обязанного уплачивать алименты; в твердой денежной сумме, уплачиваемой периодически или единовременно; путем предоставления имущества, а также иными способами, относительно которых достигнуто соглашение.
Индексация размера алиментов производится в соответствии с соглашением. Если в соглашении об уплате алиментов не предусматривается порядок индексации, индексация производится по решению суда.
Судимость и ее правовые последствия

Судимость представляет собой особое правовое состояние, возникающее вследствие осуждения, назначения наказания и его реального отбывания. Оно характеризуется временным ущемле​нием общегражданских прав и свобод лица, а также является основанием в случае совершения лицом до погашения (снятия) судимости нового преступления применения к нему более строгих мер уголовно-правового характера.

К примеру, судимость препятствует лицу в усыновлении ребенка. Лица, имеющие судимость, не могут занимать должности судей, прокуроров, работать сотрудниками полиции и т.д., а также избираться в представительные и исполнительные органы власти, не призываются на военную службу. Налагаются определенные ограничения и в приобретении и хранении огнестрельного оружия.

Кроме того, судимость учитывается при рецидиве преступлений и при назначении наказания как обстоятельство, отягчающее наказание. Влияет на определение вида исправительного учреждения.

Судимость является временным правовым состоянием. В соответствии с ч. 1 ст. 86 УК РФ лицо, осужденное за совершение пре​ступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости.

Погашение судимости означает автоматическую (т.е. происходящую в силу закона и не требующую специального решения суда) утрату судимостью правового значения по истече​нии некоторого периода времени, определенного ч. 3 ст. 86 УК РФ:

- в отношении лиц, осужденных условно - по истечении испытательного срока;

- в отношении лиц, осужденных к более мягким видам наказаний, чем лишение свободы - по истечении 1 года после отбытия или исполнения наказания;

- в отношении лиц, осужденных к лишению свободы за преступления небольшой или средней тяжести - по истечении 3 лет после отбытия наказания;

- в отношении лиц, осужденных к лишению свободы за тяжкие преступления - по истечении8 лет после отбытия наказания;

- в отношении лиц, осужденных за особо тяжкие преступления - по истечении10 лет после отбытия наказания;

Началом течения срока погашения судимости следует считать день освобождения от отбывания или день исполнения назначенного лицу основного вида наказания, а при назначении дополнительного вида наказания, отбытого или исполненного позднее основного вида наказания, - день освобождения от отбывания или день исполнения дополнительного вида наказания.

При осуждении лица за несколько преступлений срок погашения судимости исчисляется по каждому преступлению самостоятельно после отбытия окончательного наказания.

Снятие судимости означает утрату судимостью правового значения до истечения срока ее погашения. Судимость может быть снята актом об амнистии, актом помилования либо судом.

В соответствии с ч. 6 ст. 86 УК РФ, погашение (снятие) судимости аннулирует все правовые последствия, связанные с судимостью.

Принят закон, направленный на обеспечение прав граждан и организаций при приобретении объектов недвижимости, находящихся в государственной или муниципальной собственности

Федеральным законом от 05.12.2022 № 513-ФЗ внесены изменения в статьи 18 и 22.1 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке».
Согласно общему правилу при оказании госуслуги, результатом которой является заключение договора аренды, договора купли-продажи или соглашения об установлении сервитута, размер платы или цена определяются исходя из величины кадастровой стоимости, действующей по состоянию на дату подачи заявления (ходатайства) о предоставлении соответствующей услуги.
При этом устанавливается исключение из этого правила: если после подачи заявления (ходатайства) кадастровая стоимость объекта недвижимости изменилась в сторону понижения, то применяется измененная (сниженная) кадастровая стоимость.
Установлены новые запреты и ограничения в отношении лиц, признанных иностранными агентами

Федеральным законом от 05.12.2022 № 498-ФЗ в внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Так, лица, признанные иностранными агентами, не могут, в числе прочего, служить в силовых структурах Российской Федерации, осуществлять пожертвования политическим партиям, участвовать в деятельности избирательных комиссий, поступать на государственную, гражданскую и муниципальную службу и находиться на ней, организовывать публичные мероприятия в форме собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, участвовать в ряде случаев в госзакупках, осуществлять просветительскую и образовательную деятельность в отношении несовершеннолетних, а также педагогическую деятельность в государственных и муниципальных образовательных организациях.

Предусматривается, что изменения, внесенные указанным Федеральным законом в положения Федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации», «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», «О федеральной территории «Сириус», применяются к правоотношениям, возникшим в связи с проведением выборов, назначенных после дня вступления в силу Федерального закона от 05.12.2022 № 498-ФЗ.

Изменения вступили в силу 5 декабря 2022 года.

В Трудовом кодексе закреплено право лиц, осуществляющих уход за детьми-инвалидами, на дополнительные оплачиваемые выходные дни

Федеральным законом от 05.12.2022 № 491-ФЗ внесены изменения в статью 262 Трудового кодекса Российской Федерации.

Четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц предоставляются одному из родителей (опекуну, попечителю) по его письменному заявлению. Однократно в течение календарного года можно взять до 24 дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней. Оплата каждого такого дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами.

Изменения вступают в силу с 1 сентября 2023 года.

Уголовная ответственность за оскорбление участников судебного процесса

Статьей 297 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за неуважение к суду, выразившееся в оскорблении участников судебного разбирательства, в том числе оскорблении судьи, присяжного заседателя или иного лица, участвующего в отправлении правосудия.
Оскорблением признается унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме. Неуважение к суду может выражаться как вербально (в устной и письменной форме), так и путем действия (неприличных жестов, нанесение пощечины и др.).
Унижение чести и достоинства выражается в отрицательной оценке личности потерпевшего, которая подрывает его престиж в глазах окружающих и наносит ущерб уважению к самому себе. Для наличия состава оскорбления не имеет значения – является ли эта оценка ложной или правдивой. Важно, что она выражается в неприличной форме.
Оскорбительные действия должны быть публичными. Преступление может быть совершено как в зале судебного разбирательства, так и за его пределами (в этом случае оскорбление лица должно быть связано с его ролью в судебном разбирательстве).
Таким образом, преступление, предусмотренное статьей 297 Уголовного кодекса Российской Федерации, нарушает охраняемые уголовным законом общественные отношения, обеспечивающие нормальную законную деятельность судебных органов, а также честь и достоинство участников судебного разбирательства и лиц, участвующих в отправлении правосудия.
Ответственность за названное преступление предусматривает штраф в размере до 200 тыс. рублей, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы на срок до 2 лет, либо арест на срок до 6 месяцев.
Как законно приобрести право собственности на находку?

В соответствии со ст. 227 Гражданского кодекса Российской Федерации нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить лицо, потерявшее ее, собственника или иное лицо, имеющее право получить указанную вещь, и возвратить ее собственнику.
В случае, если вещь найдена в помещении или транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца данного помещения или транспортного средства. Лицо, которому сдана находка, приобретает права и несет обязанности лица, нашедшего вещь. Если лицу не известна принадлежность вещи, то оно обязано заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления.
Согласно ст. 228 Гражданского кодекса Российской Федерации в случае, если в течение 6 месяцев с момента заявления о находке в полицию или в орган местного самоуправления собственник не будет установлен или он сам не заявит об утрате в указанные органы, то нашедший вещь приобретает право собственности на нее.
Если лицо откажется от находки, то она подлежит сдаче в муниципальную собственность.
Установлена административная ответственность за пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений и предпочтений, включая смену пола, среди лиц любого возраста

В соответствии с Федеральным законом от 05.12.2022 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» в новой редакции изложена статья 6.21 КоАП РФ, ранее устанавливающаязапрет на пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений среди несовершеннолетних. Одновременно увеличены размеры административных штрафов.

Кроме того, КоАП РФ дополнен новыми статьями 6.21.1 и 6.21.2, устанавливающими ответственность за пропаганду и (или) оправдание педофилии, за распространение среди несовершеннолетних информации, демонстрирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, либо способной вызвать у несовершеннолетних желание сменить пол, соответственно.

Изменения вступили в силу с 5 декабря 2022 года.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.11.2022 № 2134 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 362» программа субсидирования трудоустройства граждан продлена на 2023 год

В рамках программы Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации будут предоставляться субсидии в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан, в том числе: работников, уволенных в связи с ликвидацией организации или находящихся под риском увольнения, за трудоустройство молодых людей в возрасте до 30 лет включительно, а также лиц, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке.
Размер субсидии определяется исходя из величины минимального размера оплаты труда, увеличенной на сумму страховых взносов и районный коэффициент, и фактической численности трудоустроенных граждан.
Постановление Правительства Российской Федерации от 24.11.2022 № 2134 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 362» вступает в силу с 01 января 2023 года.
Верховным Судом Российской Федерации даны разъяснения о практике применения норм о компенсации морального вреда

Постановлением Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 15.11.2022 № 33 «О практике применения судами норм о компенсации морального вреда» разъяснено, что компенсация морального вреда может быть взыскана в случае нарушения прав потребителей или права, следующего из договора о реализации турпродукта, а также в случае причинения вреда здоровью.

Компенсацию можно взыскать и в том случае, когда нарушение началось до вступления в силу закона об ответственности за причинение морального вреда, а продолжилось после вступления его в силу.

Срок исковой давности по требованиям о компенсации морального вреда зависит от сроков исковой давности (обращения в суд), установленных для защиты прав, нарушение которых причинило моральный вред. 

Установлен порядок взыскания компенсации с невиновного лица. Так компенсацию можно потребовать у работодателя, если вред причинил работник при исполнении трудовых обязанностей; заказчика работ, если исполнитель по гражданско-правовому договору действовал или должен был действовать по заданию заказчика и под его контролем.

Компенсировать вред можно в неденежной форме, например путем передачи имущества, оказания услуг, выполнения работ.

Среди прочего на размер компенсации может повлиять:

- тяжелое имущественное положение ответчика-гражданина;

- незначительность размера компенсации в сравнении с общим уровнем доходов гражданина. Исключение - случай, когда такой размер компенсации указал сам истец.

Размер компенсации в пользу потребителя не зависит от цены товара (работы, услуги) и размера неустойки. Если после взыскания компенсации судом нарушение прав потребителя продолжается, он может потребовать компенсацию за период с момента вынесения решения до дня его исполнения.

Сокращены сроки согласования и предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности

Федеральным законом от 05.12.2022 № 509-ФЗ внесены изменения в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 3.5 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».

Сроки принятия решений в ряде случаев сокращены с 30 до 20 дней, при этом в случае, если схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории подлежит согласованию, - с 45 до 35 дней.

Кроме того, на собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками, возложена обязанность в случае обнаружения пожара на земельном участке, используемом для сельскохозяйственного производства, немедленно уведомить пожарную охрану и оказывать ей содействие при тушении пожара на данном земельном участке.

Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2023 года.

Подписан закон о едином пособии в связи с рождением и воспитанием ребенка

Федеральным законом от 21.11.2022 № 455-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» предусмотрено ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка, которое заменяет некоторые действующие виды пособий, в том числе ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности.

Право на пособие возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя.

Назначение и выплата ежемесячного пособия осуществляются:

- беременной женщине в случае, если срок ее беременности составляет шесть и более недель и она встала на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель). Выплачивается пособие начиная с месяца постановки на учет, но не ранее срока беременности 6 недель, до месяца родов или прерывания беременности;

- одному из родителей (усыновителей, опекунов (попечителей) ребенка в возрасте до 17 лет, являющегося гражданином Российской Федерации и постоянно проживающего на территории Российской Федерации (пособие выплачивается начиная с месяца рождения ребенка, если обращение последовало не позднее 6 месяцев со дня рождения ребенка, в остальных случаях - начиная с даты обращения за назначением пособия). Размер пособия установлен в зависимости от дефицита обеспеченности семьи.

Изменения вступают в силу с 1 января 2023 года.

В Правила дорожного движения внесены изменения для пользователей электросамокатов

Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.10.2022 № 1769 утверждены изменения в Правила дорожного движения, в соответствии с которыми электросамокаты, гироскутеры, сигвеи, моноколеса и другие аналогичные устройства относятся к категории «средства индивидуальной мобильности».
Движение на средствах индивидуальной мобильности будут регулировать специальными дорожными знаками, которые указывают на возможность их использования на конкретном участке дороги.
Между тем, для использования средств индивидуальной мобильности законодателем установлено возрастное ограничение до 14 лет. При этом само устройство должно иметь тормозную систему и фары белого и красного цвета.
Для передвижения данными устройствами по тротуарам, пешеходным переходам, велодорожкам они обязаны иметь следующие ограничения: максимально допустимая скорость не должна превышать 25 км/ч, масса устройства - не более 35 кг.
Документ вступит в силу с 01 марта 2023 года.
Заявление физического лица о получении налогового уведомления на бумажном носителе предусматривает возможность его получить, даже если нет доступа к личному кабинету налогоплательщика

С 01 февраля 2023 года вступает в силу приказ Федеральной налоговой службы от 20.10.2022 № ЕД-7-21/947@ «Об утверждении формы заявления о выдаче налогового уведомления», который предусматривает возможность представления заявления о получении налогового уведомления на бумажном носителе налогоплательщиками - физическими лицами (их уполномоченными представителями) независимо от наличия у них доступа к личному кабинету налогоплательщика.

Приказ издан в целях обеспечения выдачи налоговых уведомлений, а также в связи с принятием Федерального закона от 23.11.2020 № 374-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Документом также закреплена форма указанного заявления.

Усыновленный или находящийся под опекой ребенок имеет право на преимущественный прием на обучение в общеобразовательную организацию, в которой обучается ребенок, воспитывающийся с ним в одной семье

Федеральным законом от 21.11.2022 № 465-ФЗ внесены изменения в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

В частности установлено, что усыновленный (удочеренный) или находящийся под опекой или попечительством в семье ребенок, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его брат или сестра, дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка.

Исключением из данного правила могут являться случаи обучения в образовательных организациях с углубленным изучением отдельных учебных предметов либо интегрированных с дополнительными предпрофессиональными образовательными программами в области физической культуры и спорта, а также в области искусств.

Начало действия документа - 02.12.2022.

Земельные торги теперь проводятся только в электронном виде

Федеральным законом от 07.10.2022 № 385-ФЗ внесены изменения в положения Земельного кодекса Российской Федерации, посвященные аукционам по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, либо на право заключения договора аренды такого участка.
С 1 марта 2023 года будут проводиться только электронные аукционы на электронных площадках. Договоры по итогам аукциона будут заключаться в электронном виде. Изменениями определен порядок проведения таких аукционов.
Срок рассмотрения заявок на участие в аукционе не может превышать 3 рабочих дней с даты окончания срока приема документов.
В ходе аукциона участники подают предложения о цене предмета аукциона в соответствии с установленными требованиями.
Изменения вступают в законную силу с 1 марта 2023 года.
Дополнены категории детей-инвалидов, которые при проезде к месту лечения имеют право воспользоваться авиаперелетом

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2022 № 2045 внесены изменения в Правила финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

В частности, дополнены категории детей-инвалидов, которые при проезде к месту лечения имеют право воспользоваться авиаперелетом.

К примеру, с 1 января 2023 года авиаперелет за счет средств Фонда социального страхования будет предоставляться при направлении к месту лечения и обратно детей-инвалидов с онкологическими, гематологическими и иммунологическими заболеваниями, получающих противоопухолевую и иммуномодулирующую терапию, детей-инвалидов, имеющих хроническую почечную недостаточность (находящихся на гемодиализе), и сопровождающих их лиц, проживающих на удалении от места лечения более чем на 12 часов следования железнодорожным транспортом или 1000 километров.

Ранее такая возможность была предусмотрена для детей-инвалидов только в случае отсутствия железнодорожного сообщения, а также при проживании ребенка-инвалида на территории Дальневосточного федерального округа, при меньшей стоимости авиаперелета по сравнению со стоимостью проезда железнодорожным транспортом, либо при наличии у ребенка-инвалида заболевания или травмы спинного мозга.

Изменения вступают в силу с 1 января 2023 года.

Предприниматели-инвалиды могут получить статус социального предприятия

Федеральным законом от 4 ноября 2022 № 418-ФЗ внесены изменения в статью 24.1 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Внесенными поправками предусмотрена возможность получить статус социального предприятия индивидуальными предпринимателями - инвалидами без наемных работников, а также индивидуальными предпринимателями - инвалидами, которые трудоустроили хотя бы одного работника из числа социально уязвимых категорий граждан.
Для опубликования

	Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания

	Кадастровый инженер Михайлов А.Н. номер аттестата 21-12-50, извещает всех участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 21:22:000000:20  о проведении согласования с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельной доли.                                                                                                                                                               Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого земельного участка. Заказчиком проекта межевания является: Иванова Надежда Николаевна. Адрес проживания : Чувашская Респ Шемуршинский р-он д. Новая Шемурша, ул. В. Кудряшова, 51.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Михайловым А.Н. номер аттестата 21-12-50, почтовый адрес: Чувашская Республика-Чувашия, р-н Шемуршинский, с.Шемурша, ул. Дружбы, д.27, bti-shemur@mail.ru, тел.8-927-857-40-27 

  Кадастровый номер исходного земельного участка 21:22:000000:20   расположенный по адресу: ЧР Шемуршинский р-н с/пос Шемуршинское (СХПК Шемуршинское)

  С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: ЧР, Шемуршинский р-н, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3.

  Обоснованные возражения после ознакомления с проектом межевания относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский р-он, с. Шемурша, ул. Урукова, д 3 и ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Чувашской Республике-Чувашия, отдел кадастрового учёта, г. Чебоксары, Московский проспект, д 37.


УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Шемуршинского сельского поселения
АДРЕС: 429170, Чувашская Республика, Шемуршинский район, с. Шемурша, ул. Советская, 8
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