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НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ
Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства при содержании оборудования детских игровых площадок

Прокуратурой района проведён анализ состояния законноcти в сфере использования муниципального имущества организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Яльчикского района. 

Установлено, что на территории МБОУ «Большетаябинская ООШ», МБОУ «Новошимкусская СОШ» Яльчикского района расположены детские игровые площадки.

Проведенной прокуратурой района 24.05.2022 проверки администраций данных образовательных организаций вопреки требованиям действующего законодательства функциональный осмотр вышеуказанных оборудований детских игровых площадок с установленной периодичностью, в рамках которого осуществляется детальный осмотр с целью проверки исправности и устойчивости оборудования, выявления износа элементов конструкции оборудования, не обеспечен. 

Данные обстоятельства указывают на ненадлежащее содержание оборудования детских игровых площадок, расположенных на территории образовательных организаций.

По данным фактам прокуратурой района в адреса директоров указанных образовательных организаций 26.05.2022 внесены представления об устранении имеющихся нарушений и недопущении их впредь (акты реагирования находятся на рассмотрении), также в отношении директоров данных образовательных организаций возбуждено 2 дела об административных правонарушениях предусмотренные ст. 10.2 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике», которые направлены на рассмотрение в административную комиссию Яльчикского района.
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