
За 2021 года на имя главы администрации Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района  поступило обращение  в письменной форме –1 и в форме электронного документа – 5.
[bookmark: _GoBack]В письмах затронуты вопросы о строительстве дороги между селом Лащ-Таяба и дер. Верхние Лащи; очистка дорог от снега в деревне Новое Байдеряково; падение дерева селе Шемалаково; ремонт бывшего здания сельского клуба деревни Новые Бикшики;  отсутствие уличного освещения около сельского клуба и ФАПа в деревне Новое Андиберево;
Все обращения, поступившие в администрацию Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района, рассматриваются главой сельского поселения. Данные обращения и заявления регистрируются также в журнале регистрации обращений граждан. В ходе беседы даются полные ответы на поставленные вопросы.
Кроме того, ежедневно в администрацию поселения граждане обращаются за различными справками.
 Всего в 2021 году  выдано:
-  различных справок - 911;
- выдано выписок из похозяйственных книг – 310.
Также обращаются за муниципальными услугами в сельское поселение:
- выполнено нотариальных действий- 58;
- выдано разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и индивидуальное строительство – 6;
- выдано разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 5;
-  присвоено  адресов объектам – 12;
На территории Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района проводятся встречи с населением на сходах граждан, собраниях сельскохозяйственных организаций, в рамках Единого информационного дня, памятных юбилейных мероприятиях. Основной целью является информирование сельчан об общественно-политических, социально-экономических процессах в Чувашской Республике, в городах и районах, что позволяет в ходе встреч снимать большое количество вопросов, относящихся к компетенции сельского поселения.

