[bookmark: _GoBack]В 2021 году с участием главы сельского поселения проведено 9 собраний граждан (3241 участников), 4 публичных слушаний. В 35 заседаниях Собрания депутатов приняли участие активные общественники: старосты, представители уличных советов, Совета ветеранов, Совета женщин, Совета молодежи. Глава поселения в 2021 году провел 93 личных приема граждан, принял участие во всех собраниях, а также в мероприятиях, проводимых общественными организациями и органами местного самоуправления.
Собранием старост в порядке правотворческой инициативы вынесены на рассмотрение Собрания депутатов проекты муниципальных правовых актов нормативного характера (изменения в правила землепользования и застройки, а также благоустройства территории поселения и т.д.), скрепленных подписями жителей.
За 2021 года на имя главы администрации Малотаябинскогосельского поселения Яльчикского района  поступило обращение  в письменной форме – 4 и в форме электронного документа – 3.
В письмах затронуты вопросы о строительстве дороги между селом Яльчики и деревни Старое Янашево; очистка дорог от снега в деревне Новопоселенная Таяба; отсутствие уличного освещения около дома №3 по ул. Центральной и дома №22 по ул. Нижней в д. Малая Таяба . 
Все обращения, поступившие в администрацию Малотаябинского сельского поселения Яльчикского района, рассматриваются главой сельского поселения. Данные обращения и заявления регистрируются также в журнале регистрации обращений граждан. В ходе беседы даются полные ответы на поставленные вопросы.
Кроме того, ежедневно в администрацию поселения граждане обращаются за различными справками.
 Всего в 2021 году  выдано:
-  различных справок - 818;
- выдано выписок из похозяйственных книг – 260.
Также обращаются за муниципальными услугами в сельское поселение:
- выполнено нотариальных действий - 19;
-  подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка - 1;

- выдано разрешения на строительство, реконструкцию объектов капитального строительства и индивидуальное строительство – 1;
- выдано разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 1;
Деятельность органов местного самоуправления и общественных организаций публикуются в районной газете «Елчек ен», социальных сетях Инстаграмм – malot_sp,  WhatsApp, учитывая тот факт, что молодое поколение активно пользуется интернетом. Работа с социальными сетями позволяет своевременно выявлять причины обращений граждан, отслеживать общественные настроения, быстрее реагировать на запросы граждан. О работе сельского актива в 2021 году вышел 1 сюжет на республиканском телевидении. 

