Информация о профилактической антинаркотической работе за I  полугодие в  Малотаябинском сельском поселении.

За I полугодие 2022 года основной упор делалось на проведение разъяснительной работы среди населения, направленная на профилактику наркомании и алкоголизма.  Эта работа проводилась на собраниях, сходах граждан сельского поселения,   а также в личных беседах на заседании Совета профилактики с  нарушителями общественного порядка и на заседаниях     антинаркотической  комиссии.
 На территории Малотаябинского сельского поселения в целях проведения профилактических мероприятий по противодействию злоупотребления наркотических средств и психотропных веществ проводятся следующие мероприятия:
 - на стендах  в администрации и учреждениях культуры размещена информация об ответственности за  распространение наркотических средств.
[bookmark: _GoBack] - в сельских библиотеках и Домах культуры проводились культурно-массовые мероприятия: «Скажи наркотикам нет», «Жизнь без вредных привычек», «Сделай свой выбор», «Твои проблемы, подросток», «Осторожно! Наркомания. Спид», «Наркотики – это вредно», круглый стол «Наркомания – шаг в бездну!», выставка книг и журналов «Азбука здоровья»  и другие. 
В целях пропаганды здорового образа жизни на территории поселения проводятся различные спортивные мероприятия. Традиционно организовываются праздники спорта, в которых принимают участие все желающие вне зависимости от возраста. Результатом выполнения указанных мероприятий является улучшение и пропаганда здорового образа жизни.
В целях популяризации ЗОЖ работниками  ФАП проводятся индивидуальные беседы, раздаются листовки, размещается информация на стендах, направленные на профилактику и разъяснение о вреде злоупотребления алкогольсодержащими напитками.
Проводится следующая разъяснительная работа среди населения, должностных и юридических лиц:
- усилено  контроль за состоянием регистрационного учета граждан, а именно детей, так как в летнее время прибывают в деревню  много детей из разных городов.
 - особое внимание уделялось проверке пустующих домов, где могут собраться люди, склонные к употреблению алкогольных напитков и наркотических средств.
        - ознакомление родителей, как уберечь подростка от употребления алкоголя и наркотиков. 
- обнародование информации о необходимости принятия мер по уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркотикосодержащих растений, а также информацию о мерах уголовной и административной ответственности за незаконное культивирование наркосодержащих культур;
- обнародование информации о вреде злоупотребления алкоголя, наркотическими и психотропными веществами.
Совместно  с участковым уполномоченным полиции Еремеевым П.С. проводились рейды по соблюдению правил реализации алкогольной продукции в торговых точках, по проверке жилищно - бытовых условий неблагополучных семей. Особое внимание уделяли по  проверке пустующих домов, где могут собраться люди, склонные к употреблению алкогольных напитков и наркотических средств.
Ведется контроль за поведением и образом жизни лиц, освобожденных с мест лишения свободы.

