ЕФИМОВА (ПАВЛОВА) АЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА
КАНДИДАТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК
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Ефимова (Павлова) Алина Александровна, родилась в д. Новое Чурино Яльчикского района Чувашской АССР 14 декабря 1975 года. 1 сентября 1982 года пошла в подготовительный класс Новойбайбатыревской средней школы Яльчикского района Чувашской Рспублики. С 1983 по 1993 годы обучалась в Новобайбатыреской СОШ, за время обучения являлась председателем совета дружины, являлась организатором школьных мероприятий и конкурсов, активно участвовала в предметных школьных, районных и республиканских олимпиадах.
В 1993 году поступила на технолого-экономический факультет Чувашского государственного педагогического института им. И.Я. Яковлева. 1998 году Алина Александровна окончила технолого-экономический факультет с отличием, в этом же году была принята учителем технологии в СОШ № 24 г. Чебоксары, в апреле 2001 года она переведена на должность педагога дополнительного образования в центр дополнительного образования Московского района г. Чебоксары. С 2003 года по 2017 годы Ефимова А.А. работала преподавателем, доцентом кафедры технологии и предпринимательства, заместителем декана по воспитательной работе технолого-экономического факультета, ответственным секретарем приемной комиссии, деканом факультета довузовской подготовки, начальником управления довузовской подготовки и трудоустройства выпускников ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.
В феврале 2006 года защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук. В 2009 году ей присвоено ученое звание доцента.
С 2017 года по настоящее время Алина Александровна работает заместителем директора по учебно-производственной работе Чебоксарского профессионального колледжа им. Н.В. Никольского Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.
В своей работе Ефимова А.А. пользуется эффективными формами, методами и средствами обучения, совершенствуя свое профессиональное мастерство. Подготовленные и руководимые Ефимовой А.А. студенты неоднократно становились победителями всевозможных конкурсов, фестивалей и выставок: региональный конкурс молодых дарований среди студенческой и учащейся молодежи в области дизайна одежды и декоративно-прикладного искусства «Территория стиля», Международных конкурсах «Кутюрье года, Финалах Национального Чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).
Автор 58 научных статей и 28 учебников и учебно-методических пособий. Является одним из авторов учебников по технологии (гриф МО и МП ЧР) для 5-8 классов, которые используются в школах Чувашской Республики. Основное направление научной деятельности: возрождение народных промыслов, обучение студентов основам художественных ремесел – чувашской вышивке, узорному ткачеству.
Алина Александровна является обладателем грантов по разработке научно-исследовательских проектов Российского гуманитарного научного фонда по теме: «Этнокультурные традиции детского рукотворчества в мире традиционной народной куклы» (08-06-00286а, 2008-2009 гг.), «Трансформация национальных видов рукоделия в предметную область «Технология»: региональный аспект» (№ 09-06-22611а/В, 2009-2010 гг.) и «Детское рукотворчество как фактор этнокультурной идентификации школьников» (14-16-21016 6а(р) 2014-2015 гг.). Также является Руководителем проекта - победителя конкурсного отбора по реализации Грантов из федерального бюджета в форме субсидий юридическим лицам в рамках реализации мероприятия «Государственная поддержка профессиональных образовательных организаций в целях обеспечения соответствия их МТБ современным требованиям» федерального проекта  «Молодые профессионалы» (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на  обновление и модернизация материально-технической базы с учетом современных требований - в 2019 году по направлению «Социальная среда» на создание 5 мастерских: Дошкольное воспитание, Преподавание технологии, Преподавание в младших классах, Преподавание музыки в школе, Физическая культура, спорт и фитнес; в 2021 году по направлению «Обслуживание транспорта и логистика» на создание 4 мастерских: Кузовной ремонт, Обслуживание грузовой техники, Окраска автомобиля, Ремонт и обслуживание легковых автомобилей и в 2022 году по направление «Промышленные и инженерные технологии» на создание 2 мастерских: Аддитивное производство, Промышленная механика и монтаж.
Ефимова А.А. является одним из организаторов регионального конкурса молодых дарований среди студенческой и учащейся молодежи в области дизайна одежды и декоративно-прикладного искусства «Территория стиля», Региональных чемпионатов «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia) Чувашской Республики с 2018 года, организатором демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия по 11 компетенциям с 2018 года, организатор регионального этапа Всероссийских олимпиад профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования.
Алина Александровна эксперт с правом проведения региональных чемпионатов по стандартам Ворлдскиллс Россия по компетенции «Преподавание младших классах» (с 2020 г.); эксперт на межрегиональных и республиканских научно-практических конференциях, и Межрегиональной конференции-фестивале научного творчества учащейся молодежи «Юность Большой Волги» (с 2018 г.).
Выступает и делиться с опытом на всероссийских семинарах и конференциях таких как всероссийский семинар «Обновление и использование материально-технической базы организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам СПО» (2021 год, г. Москва), деловая программа Финала IV Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) (2021г. г. Уфа).
Ефимова А.А. награждена Почетной грамотой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики за многолетний труд и вклад в подготовку специалистов. (Приказ №166-н от 11.03.2012 Мои МП ЧР).

