Геральдическое описание и обоснование символики герба 
  Индырчского сельского поселения Янтиковского района

Геральдическое описание

В пурпурном поле  отвлечённый,  однократно уширено зубчатый золотой  крест, обременённый посередине пурпурным косым вырубным крестом и сопровождаемый  серебряными раковинами, по одной в каждом углу.


Обоснование символики герба

Четыре  серебряные жемчужные раковины аллегорически  указывают на количество населенных пунктов, входящих в состав поселения: д. Индырчи,  Уразлино,  Тенеево, выселок Октябрь.   Использование мотива герба  района и его цветовой  гаммы подчеркивает историческое и территориальное единство двух муниципальных образований, олицетворяет  Янтиковский район как жемчужину Чувашии.
Вырубной крест (восьмилучевая звезда) служит опознавательным знаком: он   присутствует в гербе  Чувашской Республики  и  отражает географическое  расположение Индырчского сельского поселения в данном регионе.
 	Крест – символ духовного совершенствования, самоотверженного служения,  относится к почетным геральдическим фигурам. Изображение в гербе зубчатого  золотого   креста  напоминает об истории возникновения  этих деревень поначалу возле больших дорог.  Из-за притеснений царскими чиновниками и воинскими частями  жителям  пришлось  переселяться вглубь леса на новые места.

