Несовершеннолетние могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности за участие в массовых беспорядках

В соответствии с действующим законодательством, несовершеннолетний, являясь  субъектом   административных правоотношений,  подлежит административной  ответственности  за нарушение требований:
- статьи  5.38  КоАП  РФ  (воспрепятствование  организации  или проведению собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, проводимых  в  соответствии  с  законодательством  Российской  Федерации, либ о участию в них, а равно принуждение к участию в них), что влечет наложение  административного  штрафа  в  размере  от  десяти  тысяч  до двадцати тысяч рублей;
- статьи 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство), наказанием может быть административный штраф в размере от пятисот до одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток;
- статьи 20.2 КоАП РФ (нарушение установленного порядка организации либо  проведения  собрания,  митинга,  демонстрации,  шествия  или пикетирования), влечет наложение административного штрафа в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или обязательные работы на срок до сорока часов;
- статьи  20.2.2  КоАП  РФ  (организация  массового  одновременного пребывания  и  (или)  передвижения  граждан  в  общественных  местах, повлекших  нарушение общественного  порядка),  влекут  наложение административного штрафа в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей,  или  обязательные  работы  на  срок  до  ста  часов,  или административный арест на срок до пятнадцати суток;
- статьи  20.3.2  КоАП  РФ  (публичные  призывы  к  осуществлению действий,  направленных  на  нарушение  территориальной  целостности Российской Федерации), влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей.
Таким образом, подросткам, достигшим возраста административной и уголовной  ответственности, нужно  помнить,  что  участие  в  незаконных массовых  акциях  в  зависимости  от  конкретных  обстоятельств  может образовывать  составы,  как  административных  правонарушений,  так  и составы  преступлений,  за  совершение  которых  в  несовершеннолетнем возрасте лицо наказывается строго. А привлечение к установленной законом ответственности может негативно отразиться на их дальнейшей судьбе.
Уголовным  Кодексом  РФ  предусмотрена  ответственность  за совершение следующих деяний:
- Статьей  280.  1  УК  РФ  за  публичные  призывы  к  осуществлению действий,  направленных  на  нарушение  территориальной  целостности Российской  Федерации,  совершенные  лицом  после  его  привлечения  к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года, - наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет;
- Статьей  282  УК  РФ  за действия,  направленные  на  возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы  лиц  по  признакам  пола,  расы,  национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей,  включая  сеть  "Интернет",  лицом  после  его  привлечения  к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года, - наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо принудительными работами на срок от одного  года  до  четырех  лет  с  лишением  права  занимать  определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.
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