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По иску прокурора суд обязал администрацию предоставить жилое помещение сироте

Прокурор Янтиковского района обратились в суд в защиту нарушенных жилищных прав сироты. 

В ходе проверки установлено, что жительница Янтиковского района состояла на жилищном учете лиц, подлежащих обеспечению жилым помещением, однако жилье ей администрацией предоставлено не было.

Установленные обстоятельства послужили основанием для направления прокурором искового заявления в суд в целях восстановления нарушенных прав сироты.

Решением Урмарского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены.

Суд обязал администрацию Янтиковского района предоставить сироте благоустроенное жилое помещение. 

Прокуратурой Янтиковского района организована проверка по факту схода воды и снежных масс в д.Ямбулатово Янтиковского района.

Установлено, что сход снежной и водяной массы произошел 11.04.2022 около 15 часов дня в д.Ямбулатово Янтиковского района в результате обильных снегопадов и активного таяния снежных масс. 

На место выехал представитель прокуратуры Янтиковского района. 

Осмотр участка местности с использованием квадрокоптера показал, что деревня Ямбулатово находится в низменности, а поле, с которого сошел снег имеет наклон в сторону деревни. Кроме того, на земельном участке имелись следы таяния снега и движения снежных масс в сторону улицы К. Маркса д. Ямбулатово. 

Местные жители, а также жилые дома и постройки не пострадали и остались в стороне. Инженерные сети и коммуникации деревни в результате схода не повреждены. 

Работниками прокуратуры осуществлена встреча с местными жителями.

По результатам проведенной проверки, прокуратурой района будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования.
Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований Федерального закона от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».

В нарушение требований действующего законодательства выявлен сайт, на котором размещена информация о продаже неограниченному кругу интернет - пользователей книги признанной решением суда экстремистским материалом и включенную в федеральный список экстремистских материалов.

По выявленным нарушениям в районный суд направлено административное исковое заявление о признании данной информации запрещенной.

Выявлены факту нарушения законодательства при рассмотрении обращения

 Прокуратурой района в рамках рассмотрения обращения проведена проверка соблюдения федерального законодательства, которой установлено следующее.

В соответствии местного самоуправления или должностное лицо дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, указанных в ст. 11 настоящего Закона.

Частью 3 ст. 10 Закона № 59-ФЗ предусмотрено, что ответ на обращение подписывается руководителем государственного органа или органа местного самоуправления, должностным лицом либо уполномоченным на то лицом.

В силу ч.4 ст. 10 Закона № 59-ФЗ ответ на обращение направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в обращении, поступившем в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в форме электронного документа, и в письменной форме по почтовому адресу, указанному в обращении, поступившем в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в письменной форме.

Согласно ч.ч. 1, 3 ст. 12 Закона №59-ФЗ, письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения, за исключением случая, указанного в части 1.1 настоящей статьи. В исключительных случаях руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение.

Проведенной проверкой установлено, что по результатам рассмотрения поданного гражданином обращения в сельское поселение ответ на него дан не в срок установленный в законодательстве.

По результатам проверки внесено представление, возбуждено дело об административном правонарушении. 
Прокуратурой Янтиковского района утверждено обвинительное заключение по признакам преступления,

предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ.

Прокуратурой Янтиковского района утверждено обвинительное заключение в отношении жителя района, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В ходе следствия установлено, что 11 ноября 2021 года житель Янтиковского района, управляя автомобилем марки «LADA KALINA» при следовании из села Янтиково в город Канаш на автодороге «Аниш», проезжая поворот в сторону деревни Норваш Кошки  Янтиковского района, со скоростью движения около 60-70 км/ч, потерял управление и выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с встречным автомобилем марки «LADA GRANTA», вследствие чего водитель автомобиля марки «LADA GRANTA» от полученных травм скончался на месте дорожно-транспортного происшествия. 

Своими неосторожными действиями житель района совершил преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 264 УК РФ - нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено прокуратурой района в Урмарский районный суд для рассмотрения по существу предъявленного обвинения.

 За совершение подобных преступлений санкцией статьи предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Работниками прокуратуры Янтиковского района принято участие в заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На заседании комиссии были рассмотрены дела об административном правонарушении в отношении несовершеннолетних и их родителей, также обсуждались вопросы, связанные с самовольными уходами несовершеннолетних из дома.

В ходе заседания комиссии прокуратурой также указано на необходимость работы по выявлению во всех образовательных учреждениях района лиц, склонных к девиантному поведению и проведению с ними профилактических мероприятий.

Прокуратурой отмечено, что надзор за исполнением законов о защите прав несовершеннолетних и противодействии подростковой преступности является важнейшим направлением деятельности прокуратуры района.

По результатам заседания  выработаны дополнительные мероприятия, направленные на повышение эффективности проводимой работы на данном направлении деятельности.

В Янтиковском районе по требованию прокуратуры заблокировали сайт, посвященный незаконной добыче водных ресурсов.

Прокуратурой приняты меры по блокировке запрещенного Интренет-контета 

Браконьерский интернет-ресурс обнаружили сотрудники прокуратуры Янтиковского района. На сайте была размещена информация об изготовлении и продаже запрещенных орудий (электроудочек) и о способах ловли рыбы. Ресурс был доступен для неограниченного круга лиц.

Между тем, по законодательству РФ, такие данные являются запрещенными к распространению, поскольку побуждают граждан к совершению незаконных деяний. В целях устранения нарушений в суд был направлен иск о блокировке ресурса.

Судом требования прокурора удовлетворены. Информация об этом направлена в Роскомнадзор, который включит указанный ресурс в Единый реестр запрещенной информации. Решение в законную силу не вступило.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения прав детей на отдых и оздоровление.
Так, на территории Янтиковского района загородных оздоровительных лагерей не имеется, в июне месяце будут работать 10 пришкольных лагерей (предварительная численность детей – 395). Потребность в строительстве новых оздоровительных организаций не имеется.

Случаев оказания услуг по организации отдыха и оздоровления детей в местах, не приспособленных для этого и не отвечающих требованиям безопасности, не имеется.

В ходе проверки подготовки одной из школ к детской-оздоровительной компании выявлено, что на дверях эвакуационных выходов отсутствуют приспособления для самозакрывания, информация о работах, проводимых со средствами обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения, не вносится в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты, двери эвакуационных выходов заперты на ключ изнутри. 

Аналогичные нарушения выявлены еще в 3 общеобразовательных организациях.

По данному факту прокуратурой района в адрес директоров общеобразовательных учреждений внесены представления (на рассмотрении), возбуждены дела об административном правонарушении по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ (на рассмотрении).
Прокуратурой района проводится проверка гидротехнического сооружение через р. Соломинка

В настоящее время гидротехническое сооружение через р. Соломинка по пр. Ленина с. Янтиково находится в предаварийном состоянии и требует принятия мер по его капитальному ремонту или реконструкции. 

Проверкой установлено, что гидротехническое сооружение через р. Соломинка по пр. Ленина с. Янтиково содержит и обслуживает администрация Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики.

Однако, администрацией Янтиковского сельского поселения в нарушение требований статей 9 и 10 Федерального закона № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» от 21 июля 1997 года: не обеспечена разработка и своевременное уточнение критериев безопасности; не организовано проведение регулярных обследований гидротехнических сооружений.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района 17.09.2021 в адрес главы администрации Янтиковского сельского поселения Янтиковского района внесено представление.

По результатам рассмотрения представления администрацией Янтиковского сельского поселения Янтиковского района 22.10.2021 представлена информация о том, что принято решение о разработке и уточнение критериев безопасности гидротехнического сооружения, правил его эксплуатации, а также заключен договор с Чувашгипроводхоз для составления заключения о состоянии гидротехнического сооружения. 

В ходе контрольной проверки установлено, что администрацией Янтиковского сельского поселения по состоянию на 19.04.2022 выявленные нарушения не устранены: не обеспечена разработка и своевременное уточнение критериев безопасности; не организовано проведение регулярных обследований гидротехнических сооружений.

В этой связи прокуратурой района 22.04.2022 в Урмарский районный суд направлено исковое заявление о возложении обязанности на администрацию Янтиковского сельского поселения Янтиковского района Чувашской Республики в течение 12 месяцев после вступления решения суда в законную силу: обеспечить разработку и своевременное уточнение критериев безопасности гидротехнического сооружения через р. Соломинка по пр. Ленина с. Янтиково с кадастровым номером 21:26:000000:390;  организовать проведение регулярных обследований гидротехнического сооружения через р. Соломинка по пр. Ленина с. Янтиково с кадастровым номером 21:26:000000:390 (удовлетворено в полном объеме).

Прокуратурой выявлены нарушения в части отсутствия полной информации на сайте районной больницы.

В ходе проведённых проверок в 2022 году установлено, что на сайте «Янтиковская ЦРБ» Минздрава Чувашии https://yantikovo-crb.med.cap.ru/ по состоянию на 21.02.2022 перечень платных медицинских услуг указан не в полном объеме, не указаны цены за предоставление платных медицинских услуг в рублях; сведения об условиях, порядке, форме предоставления медицинских услуг и порядке их оплаты; не указаны правила внутреннего распорядка для потребителей услуг; не указан график работы и часы работы приема медицинских работников; отсутствуют сведения о перечне жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения; об отзывах потребителей услуг и др. 

По указанный фактам прокуратурой района в адрес главного врача медицинского учреждения внесено представление (нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности).
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