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Усилена уголовная ответственность за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних
28 января 2022 года принят Федеральный закон № 3-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации», направленный на усиление уголовной ответственности за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.
В этих целях часть 5 статьи 131 «Изнасилование» и часть 5 статьи 132 «Насильственные действия сексуального характера» Уголовного кодекса Российской Федерации дополняются положениями, предусматривающими ответственность лица, имеющего судимость за ранее совершённое преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, не только за преступление в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, но и за преступление в отношении несовершеннолетнего старше четырнадцати лет. За совершение указанных преступлений устанавливается наиболее строгое наказание в виде пожизненного лишения свободы. Аналогичная ответственность предусматривается за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, если такие деяния совершены в отношении двух и более несовершеннолетних либо сопряжены с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления против личности.
Также в часть первую статьи 57 Уголовного кодекса Российской Федерации вносится изменение, в соответствии с которым пожизненное лишение свободы устанавливается, в том числе за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних независимо от их возраста. Расширение потенциала действующих санкций исходя из степени общественной опасности рассматриваемых преступлений позволит более эффективно применять в качестве наказания пожизненное лишение свободы, а также усовершенствует существующие средства уголовно-правовой защиты половой неприкосновенности несовершеннолетних.
Федеральный закон вступил в силу 08.02.2022.
Услуги общественного питания и закупка продуктов в образовательных, медицинских, социальных организациях, а также учреждениях по организации отдыха детей и их оздоровления с 01.01.2022 проводятся по новым правилам.
Для  закупок  подобных  услуг  на  сумму  свыше  500  тысяч  рублей установлена специальная предквалификация. Участнику закупки необходимо представить сведения о наличии опыта исполнения аналогичных договоров. При этом цена оказанных услуг и (или) поставленных товаров по договору должна составлять не менее 20% НМЦК.
Для  эффективной  борьбы  с  распространением  некачественных продуктов создана государственная информационная система мониторинга за оборотом  товаров,  подлежащих  обязательной  маркировке  средствами идентификации, - ООО "Оператор-ЦРПТ".ФАС России указывается, что качество поставляемого товара должно проверяться  непосредственно  во  время  приемки  продуктов.  Заказчики должны  проводить  выборочную  проверку  партии  и  сверять  фактическое качество  молока,  мяса  и  других продуктов  с  заявленными  в  контракте характеристиками.  В  случае  выявления  нарушения  заказчик  имеет  право отказаться от приемки продукции.
Административная  ответственность  за  нарушение  требований  к антитеррористической защищенности объектов
В  соответствии  с  положениями  ч.  1  ст.  20.35  Кодекса  Российской Федерации  об  административных  правонарушениях (далее – КоАП  РФ) нарушение  требований  к  антитеррористической  защищенности  объектов (территорий) либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), за исключением случаев, предусмотренных частью 2 данной статьи, статьями 11.15.1 и 20.30 КоАП РФ, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа от 3 тысяч до 5 тысяч рублей - для граждан; от 30 тысяч до 50 тысяч рублей или дисквалификацию от полугода до трех лет - для должностных лиц; от 100 тысяч до 500 тысяч - для юридических лиц. Согласно ч. 2 ст. 20.35 КоАП РФ предусматривает административную ответственность  за  нарушение  требований  к  антитеррористической защищенности  объектов  (территорий)  религиозных  организаций  либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности   по   выполнению   или   обеспечению   требований  к антитеррористической  защищенности  объектов (территорий)  религиозных организаций, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния. В  соответствии ст.  28.3 КоАП  РФ полномочиями  на  составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 20.35 КоАП РФ, наделены должностные лица органов внутренних дел (полиции). В соответствии со ст. 23.1 КоАП РФ дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 20.35 КоАП РФ рассматриваются судами. Наряду  с  этим,  Кодекс  Российской  Федерации  об  административных правонарушениях   предусматривает   ряд   самостоятельных   составов, устанавливающих   ответственность   за   нарушение   требований   к антитеррористической защищенности для отдельных категорий объектов: ст. 11.15.1 «Нарушение требований в области транспортной безопасности», ст. 20.30 «Нарушение  требований  обеспечения  безопасности  и  антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса».
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