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Судом удовлетворены требования прокурора Яльчикского района об оснащении ФАПов и ВА необходимым медицинским оборудованием

В рамках ранее проведенной прокуратурой района проверки исполнения требований законодательства в сфере здравоохранения, в том числе, при реализации национального проекта «Здравоохранение» в деятельности БУ «Яльчикская ЦРБ» Минздрава Чувашии выявлен ряд нарушений.
Так, в фельдшерско-акушерских пунктах и врачебных амбулаториях муниципального округа, в нарушение требований закона, отсутствовало необходимое медицинское оборудование (автоматический дефибриллятор, сейф для хранения наркотических или психотропных лекарственных препаратов и лекарственных препаратов, содержащих сильнодействующие или ядовитые вещества, щит спинальный с устройством для фиксации головы, ренгенпрозрачный, амагнитный, одеяло с подогревом, сухожаровой шкаф или автоклав).
В целях устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь в адрес главного врача медицинской организации внесено представление, по результатам рассмотрения которого приняты меры для устранения нарушений.
Однако ввиду того, что по результатам контрольной проверки, требования исполнены не в полном объеме, прокурор обратился в суд с соответствующим исковым заявлением.
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