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Прокуратура Яльчикского района обязала муниципалитет оборудовать дорогу тротуарами и освещением

На основании обращения местной жительницы прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о безопасности дорожного движения.
Проведенной совместно с ОГИБДД МО МВД «Комсомольский» проверкой установлено, что в нарушение требований действующего законодательства на протяжении автомобильной дороги «Яльчики – Малая Таяба» по ул. Северная с. Яльчики (в пределах населенного пункта) отсутствуют тротуары с обеих сторон дороги, соответствующие ГОСТ, а также стационарное электрическое освещение.
Ввиду того, что выявленные нарушения создают риск причинения вреда жизни и здоровью граждан, их имуществу, а также препятствуют реализации на территории муниципального округа национального проекта «Безопасные качественные дороги» прокуратурой района в адрес главы администрации муниципального округа внесено представление.
Однако по результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования нарушения не устранены, в связи с чем прокурор района обратился с указанными требованиями в суд.
В настоящее время исковое заявление находится на рассмотрении.


Прокурор Яльчикского района 

советник юстиции                                                                                 А.Н. Кудряшов
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