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Прокурор Яльчикского района призвал к ответу главного врача районной больницы за неисполнение законных требований прокурора

В рамках надзорной деятельности в сфере безопасности дорожного движения прокуратурой района в адрес главного врача БУ «Яльчикская ЦРБ» Минздрава Чувашии был направлен запрос о предоставлении информации о количестве лиц, состоящих на диспансерном наблюдении у врача-нарколога БУ «Яльчикская ЦРБ» Минздрава Чувашии с диагнозом: «Синдром зависимости от алкоголя», а также о предоставлении перечня указанных лиц.
Со ссылкой на закон о персональных данных в предоставлении истребуемых сведений прокурору района было отказано.
Однако должностное лицо не учло, что пунктом 3 ч.4 ст.13 Федерального закона от 21.11.2011 № 323 «Об основах охраны граждан в Российской Федерации» прямо предусмотрено предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя по запросу органов прокуратуры в связи с осуществлением прокурорского надзора. 
По данному факту в отношении главного врача БУ «Яльчикская ЦРБ» Минздрава Чувашии возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.17.7 КоАП РФ (умышленное неисполнение требований прокурора).
[bookmark: _GoBack]Суд, согласившись с позицией прокурора, постановил привлечь должностное лицо к установленной законом ответственности, с назначением штрафа в размере 2 000 руб.
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