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	           № 20
	31.05.2022г.




ЧĂВАШ   РЕСПУБЛИКИ                                               ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА

     ЕЛЧẼК РАЙОНẼ
       ЯЛЬЧИКСКИЙ РАЙОН

АСЛĂ  ПĂЛА ТИМЕШ
           АДМИНИСТРАЦИЯ 

         ЯЛ  ТАРАХĚН
              ЯНТИКОВСКОГО АДМИНИСТРАЦИЙĚ                                                     СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

          ЙЫШĂНУ                                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                       

2022-ш ç. майăн 31-шĕ  №25                                                      31 мая 2022 г. № 25
    Аслă  Пăла  Тимеш ялĕ                                                              с. Янтиково               
О внесении изменений в административный регламент администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию»
  В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2020 №202-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрация Янтиковского сельского поселения Яльчикского района           п о с т а н о в л я е т :

1. В административный регламент администрации Янтиковского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию», утвержденный постановлением администрации сельского поселения № 98 от 14.12.2018 (с изменениями от 26.11.2019 № 81, от 16.01.2020 № 06, от 13.04.2020 №29, от 15.10.2020 №58,  от 21.06.2021 №38) внести следующие изменения:

 в пункте 2.8 абзац 8 изложить в следующей редакции:  
«8. Различие данных об указанной в техническом плане площади объекта капитального строительства, не являющегося линейным объектом, не более чем на пять процентов по отношению к данным о площади такого объекта капитального строительства, указанной в проектной документации и (или) разрешении на строительство, не является основанием для отказа в выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию при условии соответствия указанных в техническом плане количества этажей, помещений (при наличии) и машино-мест (при наличии) проектной документации и (или) разрешению на строительство. Различие данных об указанной в техническом плане протяженности линейного объекта не более чем на пять процентов по отношению к данным о его протяженности, указанным в проектной документации и (или) разрешении на строительство, не является основанием для отказа в выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.»
           2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава Янтиковского сельского 

поселения Яльчикского района

                                         Ю.И.Алексеев

