Информация 
об итогах работы отдела образования администрации 
Янтиковского муниципального округа за 2 квартал 2023 года 

[bookmark: _GoBack]Работа отдела образования и молодежной политики администрации Янтиковского муниципального округа во 2 квартале 2023 года направлена на реализацию муниципальной программы Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования», на обеспечение доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции.
На территории муниципального округа во 2 квартале 2023 года функционировали 18 образовательных организаций, в том числе 10 общеобразовательных школ, 4 дошкольные образовательные организации, 3 организации дополнительного образования детей, а также центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. 
Систему дошкольного образования в Янтиковском муниципальном округе составляют 4 дошкольные образовательные организации (18 групп), 10 групп общеразвивающей направленности при семи общеобразовательных организациях и 1 группа кратковременного пребывания в МБОУ «Чутеевская СОШ». В них воспитывались 418 детей в возрасте от 1 до 7 лет (в 1 полугодии 2022 г. – 495). Охват детей дошкольным образованием составил 55,3% (в 1 полугодии 2022 г. – 51,7%).  Актуальная очередность в детские сады отсутствует.
На основании постановления администрации Янтиковского муниципального округа от 30.09.2022 г. № 359 «Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях и в дошкольных группах при общеобразовательных организациях  Янтиковского муниципального округа» с 01.10.2022 года составляет 105 рублей за одно посещение. Льготами по оплате за услуги в детском саду в размере 75% от родительской платы пользуются 124 человека (в 1 полугодии 2022 г.- 140), освобождены от платы – 10 (в 1 полугодии 2022 г.- 5).
Система школьного образования муниципального округа включает 10 средних общеобразовательных организаций, в них в 2022-2023 учебном году обучался 1371 учащийся (в 2021-2022 учебном году – 1394).
Наполняемость классов в 2022-2023 учебном году составила 12,5 учащихся (в 2021-2022 учебном году – 12,8), число учащихся на 1 педагогического работника – 9,5 человек (в 2021-2022 учебном году - 9,3).
Все школы муниципального округа имеют постоянно обновляемые сайты. Во всех общеобразовательных организациях функционируют электронные дневники и журналы в АИС «Сетевой город. Образование».
Для получения качественного образования, подготовки к сдаче ЕГЭ для всех старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной и внутриклассной профилизации. Профильным обучением охвачены 100% обучающихся 10-11-х классов, в т.ч. в социально-экономическом профиле обучалось 24 (21,45%) учащихся, технологическом – 24 (21,45%), естественнонаучном – 9 (8,00%), универсальном – 57 (50,10%).
В 11 классе Янтиковской школы имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова действовала педагогическая группа, в которой обучалось 7 учащихся. Группа функционировала на основании соглашения о сотрудничестве школы с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева. В МБОУ «Шимкусская СОШ» реализован проект «Агроклассы» - специализированный класс инженерного направления с охватом 6 учащихся.
В течение 2022-2023 учебного года реализовался профориентационный проект «УПК 21 - Учебно-производственные классы». В 5 школах (МБОУ «Новобуяновская СОШ», МАОУ «Алдиаровская СОШ», МБОУ «Турмышская СОШ», МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», МБОУ «Ян-Норвашская СОШ») в соответствии с договором с Канашским педагогическим колледжем учащиеся прошли обучение по подготовке вожатого. Всего УПК-21 охвачено и получило сертификаты об обучении 35 учащихся 10 – х классов. 
Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. В 2023 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку и математике справились 100% обучающихся 11 классов, 58 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании (в 2022 году – 100%). Успешно прошли государственную итоговую аттестацию по образовательным программам общего образования 94,2% выпускников 9-х классов, аттестат получил 131 ученик (в 2023 году – 95%). Аттестаты с отличием вручены 12 выпускникам 11 классов, что составляет 20,7% от общего количества выпускников (в 2022 году – 13 (23,6%)) и 13 (9,4%) выпускникам 9 классов (в 2022 году – 8 (5,7%)).
Ведется работа по выявлению и развитию одаренных детей. В 2022-2023 учебном году на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам завоевано 1 призовое место (в 2022 году – 7). Призером признана учащаяся МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» Иванова М. по биологии (наставник – Михайлова А.П.) Эффективность участия составила 8,3% (в 2022 году – 43,8%). 
На региональных олимпиадах школьников занято 3 призовых места (в 2022 году – 4), эффективность участия – 27,3% (в 2022 году – 50,0%). В число призеров вошли по чувашскому языку ученица 11 класса Козлова М. (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», наставник – Степанова Г.А.), по культуре родного края учащиеся 8 класса Антонова В. (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», наставник – Степанова Г.А.) и Гордеев М. (МБОУ «Новобуяновская СОШ», наставник – Кириллова Э.Н.). Также Козлова М. признана победителем Международной олимпиады по чувашскому языку и литературе (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», наставник – Степанова Г.А.).
В число призеров XХVIII республиканской интеллектуальной игры младших школьников вошли по родному (чувашскому) языку обучающиеся 4 класса Ефимов Л., МБОУ «Шимкусская  СОШ», руководитель – Ефимова Л. В., по русскому языку Владимирова У., МБОУ «Ян-Норвашская СОШ», руководитель – Ярмулина Д. Н., Григорьев В., МБОУ «Шимкусская СОШ», руководитель - Ефимова Л. В., Шамбулина Н., МБОУ «Чутеевская СОШ», руководитель – Орлова А. Н.
В республиканском конкурсе ораторского мастерства «Упрар тăван чӗлхемӗре» призером стала Петров Е., ученик 5 класса Турмышской школы (руководитель – Григорьева З. Н.).
В 2022-2023 учебном году был организован подвоз 314 учеников (в 2021-2022 учебном году – 308) из 18 населённых пунктов, что составляет 22,9% от общего количества учащихся муниципального округа (в 2021-2022 учебном году – 22,09%). Созданы 18 плановых маршрутов следования школьных автобусов. Парк школьных автобусов общеобразовательных организаций муниципального округа составляет 11 автобусов. Все автобусы оснащены тахографами и системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. 
Во всех 10 общеобразовательных учреждениях имеется высокоскоростной интернет. Оператором оптоволоконной линии (ВОЛС) является ПАО «Ростелеком». Скорость подключения составляет 50Мбит/с. (во 2 кв. 2022 г. – в 8 школах).
С 27 по 31 марта на базе МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» прошли учебные пятидневные сборы с юношами 10-х классов. В сборах приняли участие 27 учащихся. В ходе проведения сборов 35-часовая учебная программа по разделу «Основы воинской службы» предмета ОБЖ выполнена в полном объеме.
Организация дополнительного образования детей в Янтиковском муниципальном округе во 2 квартале 2023 года осуществлялась 3 учреждениями дополнительного образования, МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», 10 общеобразовательными организациями и 4 дошкольными образовательными организациями. Удельный вес числа обучающихся по программам дополнительного образования составил 84,5% (1518 детей) от общей численности детей и молодежи от 5–18 лет (за 1 полугодие 2022 года – 78,9%).
Дополнительное образование реализуется по следующим направлениям: художественная, физкультурно-спортивная, техническая, естественно-научная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая. Наибольший охват дополнительным образованием осуществляет МБОУ ДО «Детско-юношеский центр» 548 обучающихся, МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль» - 472 обучающихся, МБУ ДО «Янтиковская ДШИ» - 136 детей и МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» - 41 детей.
В систему Навигатор дополнительного образования детей, который обеспечивает выбор дополнительных общеобразовательных программ, внесено 166 программ от 18 образовательных организаций муниципального округа. Все образовательные организации муниципального округа имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по дополнительному образованию детей.
В школах работают 154 педагогических работника (в 1 полугодии 2022 года – 160), из них  учителей – 144 (в 1 полугодии 2022 года – 150). 91,7% учителей (в 1 полугодии 2022 года – 93,4%) имеют высшее образование, 8,3%  (в 1 полугодии 2022 года – 6,6%) - среднее специальное. 
Доля учителей, имеющих квалификационные категории, составляет 88,9% (в 1 полугодии 2022 года – 90%), в т.ч. учителя с высшей квалификационной категорией – 32% (в 1 полугодии 2022 года – 32,7%), с первой квалификационной категорией – 56,9% (в 1 полугодии 2022 года – 57,3%), без категории – 11,1% (в 1 полугодии 2022 года – 10%). 
Средний возраст учителей составил 49,5 лет (в 1 полугодии 2022 года – 51,4 года), из них молодых учителей в возрасте до 35 лет – 17, что составляет 11,8% (в 1 полугодии 2022 года – 12,6%), учителей, имеющих стаж работы до 3 лет, – 7 человек, что составляет 4,8% (в 1 полугодии 2022 года – 4 %). 
В 1 полугодии 2023 года 13 педагогов (в полугодии 2022 года – 10) прошли аттестацию на присвоение квалификационной категории: на высшую квалификационную категорию – 4 (в 1 полугодии 2022 года – 4), на первую – 9 (в 1 полугодии 2022 года – 6).
В дошкольных образовательных организациях и группах при школах работают 47 педагогов (в полугодии 2022 г. – 49), в том числе 39 воспитателей, 1 педагог-психолог, 2 логопеда,1 старший воспитатель и 4 музыкальных руководителя.   
Педагогов, имеющих квалификационные категории – 35 человек, что составляет 74,5% (в 1 полугодии 2022 г. – 39 (79,5%)), в том числе с высшей квалификационной категорией – 5 человек - 10,6% (в 1 полугодии 2022 г. – 4 (8,1%)), с первой квалификационной категорией – 30 человек - 63,8% (в 1 полугодии 2022 г. – 36 (73,4%)), без категории – 11 человек - 23,4% (в 1 полугодии 2022 г. – 10 (20,4%)). 
Средний возраст педагогов составил 45,9 лет (в 1 полугодии 2022 г. – 46,2). Педагогов до 35 лет – 10 человек - 21,3% (в 1 полугодии. 2022 г. – 13 (26,5%)),   педагогов пенсионного возраста – 8 человек  - 17% (в 1 полугодии 2022 г. – 7 (14,2%)), педагогов со стажем работы до 3 лет – 3 - 6,4% (в 1 полугодии 2022 г.- 4 (8,1%)).
В 1 полугодии 2023 года 7 педагогов (в 1 полугодии 2022 г. - 10) прошли аттестацию на присвоение квалификационной категории, из них на высшую категорию – 1 (в 1 полугодии 2022 г. - 3), на первую – 6 (в 1 полугодии 2022 г. - 7).
В учреждениях дополнительного образования работали в 1 полугодии 2023 года 46 педагогов, из них 15 штатных работников (за 1 полугодие 2022 года – 13 штатных работников и 30 совместителей). 10 педагогов – 66,6% (в 1 полугодии 2022 года – 77%) имеют высшее образование, 5 педагогов – 33,3% (в 1 полугодии 2022 года – 23,1%) - среднее специальное. Доля педагогов, имеющих квалификационные категории, составила 66,6% - 10 педагогов (в 1 полугодии 2022 года– 77%), в том числе педагоги с высшей квалификационной категорией – 40% - 6 педагогов (в 1 полугодии 2022 года– 40%); с первой квалификационной категорией – 33,3% - 5 педагогов (в 1 полугодии 2022 года – 27,8%); без категории – 13,3% - 2 педагога (в 1 полугодии 2022 года – 23%).    
Средний возраст педагогов составил 45,1 лет (в 1 полугодии 2022 года – 48,2 лет). Штатных педагогов в возрасте до 35 лет – 3, что составляет 13,3% (в 1 полугодии 2022 года – 23%). В учреждениях дополнительного образования детей муниципального округа работали 3 педагога пенсионного возраста, что составило 15,4% (в 1 полугодии 2022 года – 2 педагога - 15,4%). Педагогов, имеющих стаж работы до 3 лет – 2 человека, что составило 13,3%, (в 1 полугодии 2022 года – 15,4%).
За 1 полугодие 2023 года 1 педагог прошел аттестацию на присвоение первой квалификационной категории (за 1 полугодие 2022 года – 1 педагог на высшую категорию).
15 февраля 2023 года проведен муниципальный этап республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2023 года «Самый классный классный». В конкурсе участвовали 7 классных руководителей. Победителем стала Бахмутова Елена Геннадьевна, классный руководитель МБОУ «Можарская СОШ». Второе место заняла классный руководитель МБОУ «Тюмеревская СОШ» Сучкова Валентина Ильинична, третье – классный руководитель МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» Никифорова Марина Николаевна.
09 февраля 2023 года прошел районный этап республиканского конкурса «Воспитатель года - 2023», в котором приняли участие 5 педагогов дошкольных образовательных организаций. Победителем признана воспитатель МБДОУ «Детский сад №2 с. Янтиково» Николаева Надежда Валерьевна. Призерами стали Грибова Вероника Алексеевна (МАДОУ «Детский сад «Радуга» с. Янтиково) и Васильева Мария Георгиевна (МБОУ «Яншихово-Норвашская СОШ»). 
С 15 по 16 марта 2023 года в конкурсе профессионального мастерства Янтиковского округа «Учитель года – 2023» приняли участие 8 педагогов. Победителем конкурса признана учитель начальных классов МБОУ «Турмышская СОШ» Михайлова Наталия Петровна. В число призеров вошли Игнатьева Арина Николаевна, учитель начальных классов МБОУ «Новобуяновская СОШ», Сорокина Марина Геннадьевна, учитель физической культуры МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова».
В целях повышения научно-методического уровня преподавания уроков в средней школе, распространения передового педагогического опыта и новых педагогических технологий в 1 полугодии 2023 года проведено 10 фестивалей уроков – предметников (в 1 полугодии 2022 года –10).
Среднемесячная заработная плата педагогических работников школ в 1 полугодии 2023 года составила 46292,4 руб. (в 1 полугодии 2022 года – 41313,9 руб.), из них учителей – 46595,0 руб. (в 1 полугодии 2022 года – 41495,8 руб.), педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 35137,0 (в 1 полугодии 2022 года – 32059,2 руб.), педагогов дополнительного образования детей по отрасли «Образование» – 36451,9- руб. (в 1 полугодии 2022 года – 35663,2 руб.). 
Питание в общеобразовательных учреждениях района организовано за счет средств родительской платы. Родительский взнос на питание в месяц составляет от 700 до 1000 руб. Предельная стоимость завтрака и обеда в день составляет 81,55 коп.
В общеобразовательных учреждениях горячим питанием охвачено 100% детей. Обучающимся, не относящимся к льготной категории, по желанию родителей (законных представителей) предоставлена возможность получения двухразового горячего питания на платной основе за счет средств родителей (законных представителей). Этим правом пользуются порядка 38% школьников.
В соответствии с постановлением администрации Янтиковского района от 31.08.2021 № 455 (с изм. от 14.11.2022 № 417) бесплатным двухразовым питанием обеспечены 35 детей с ОВЗ. Бесплатное двухразовое питание получают дети из многодетных малоимущих семей, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет, обучающиеся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. По состоянию на 01.06.2023 год этим правом воспользовались 27 учащихся. Для 532 обучающихся начального звена (7-11 лет) организован бесплатный горячий обед. С 10.10.2022 года бесплатным двухразовым питанием обеспечены обучающихся из семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». По состоянию на 01.06.2023 год этим правом воспользовались 4 учащихся.
Во 2 квартале 2023 года в школы муниципального округа из республиканского комплекта поступила учебная литература в количестве 1637 экземпляров на сумму 420,45 тыс. рублей.
Государственная молодежная политика в районе реализуется в соответствии с подпрограммой «Молодежь Янтиковского муниципального округа» муниципальной программы Янтиковского муниципального округа Чувашской Республики «Развитие образования», утвержденной постановлением администрации Янтиковского муниципального округа 06.04.2023 № 283 (с изменениями от 04.05.2023). На территории Янтиковского муниципального округа количество молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет составляет 2797 человек или 22% от общего количества населения.
В 2023 году стипендию Главы Чувашской Республики в размере 2500 рублей ежемесячно получают 24 представителя молодежи Янтиковского муниципального округа, из них 21 учащийся общеобразовательных школ.
По состоянию на 01.07.2023 г. количество молодых людей, принимающих участие в добровольческой (волонтерской) деятельности, по району составляет более 310 человек. Имеются 22 команды следующих направленностей: добровольческие команды по работе с пожилыми, ветеранами; добровольческие команды здоровья, добровольческие команды экологической направленности, добровольческие команды по проведению благотворительных акций, «Спортивные волонтёры», добровольческие дружины, добровольческий отряд по пожарной безопасности. 
Активно развивается деятельность детских и молодежных общественных объединений. На территории Янтиковского муниципального округа функционируют 35 незарегистрированных объединений, в деятельности которых принимает участие более 700 человек. Молодежным общественным объединениям, действующим на территории округа, на постоянной основе, оказывается финансовая, консультационная, информационная, научно-методическая, организационная и др. формы поддержки.  
С 1 июня по 27 июня работали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей продолжительностью 21 рабочий день в 9 общеобразовательных учреждениях с общим охватом 355 детей: 13 оздоровительных отрядов с охватом 260 детей и 7 профильных отрядов с охватом 95 детей. Стоимость питания в день составил 116 рублей. На организацию лагерей с дневным пребыванием детей из местного бюджета израсходовано 864,80 тыс. рублей. 40 детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в лагерях с дневным пребыванием детей через БУ «Янтиковский ЦСОН» Минтруда Чувашии на базе Янтиковской и Турмышской школ – по 20 детей. В 1 смену в загородных оздоровительных лагерях Чувашской Республики отдохнули 10 детей: 2 ребенка в профильных отрядах в «Солнышко» и 8 детей в оздоровительных отрядах («Салют» - 2, «Эткер» - 6).
Через отдел ЦЗН «Янтиковский» Минтруда Чувашии в июне 2023 года трудоустроено 57 детей, из них 1 – состоящий на учете в КДН и ПДН. На организацию временного трудоустройства детей в возрасте от 14 до 18 лет в июне месяце из республиканского бюджета израсходовано 51525 рублей, из местного бюджета – 14350,32 рублей.
На учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по состоянию на 01.06.2023 года состоят 7 несовершеннолетних (на 01.06.2022 года - 9). За I полугодие 2023 года преступлений, совершенных несовершеннолетними, не зарегистрировано (за аналогичный период прошлого года - 0).
В 1 полугодии 2023 года в районе выявлены и устроены в семью 5 детей-сирот (в 1 полугодии 2022 года - 2), 3 ребенка без попечения родителей (предварительная опека.) По состоянию на 01 июля 2023 года в семьях опекунов, попечителей, приемных родителей проживают 45 подопечных, из них детей-сирот (круглых) – 15). В 21 приемной семье воспитываются 34 ребенка, в 9 семьях опекунов (попечителей) воспитываются 11 подопечных. 
На 01 июля 2023 года в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете для обеспечения жильем по Янтиковскому району, находится 24 человека (в 1 полугодии 2022 года - 27). В 1 полугодии 2023 года детям, оставшимся без попечения родителей, жилищные сертификаты о праве на предоставление социальной выплаты на приобретение в собственность жилого помещения на территории Чувашской Республики не выдавались.
Приоритетными в деятельности отдела образования остаются вопросы увеличения охвата детей дошкольного возраста дошкольным образованием, повышения качества и эффективности обучения школьников, совершенствования механизмов управления качеством образования, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень, создания условий, обеспечивающих приток молодых педагогических кадров в систему образования муниципального округа, укрепления материально-технической базы образовательных организаций.


Заместитель главы администрации
Янтиковского муниципального округа-
начальник отдела образования 
и молодежной политики                                                                                  О.А. Ломоносов
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Информация  

об итогах работы отдела образования администрации  

Янтиковского муниципального округа за 2 квартал 2023 года  

 

Работа отдела образования и молодежной политики администрации Янтиковского 

муниципального округа во 2 квартале 2023 года направлена на реализацию 

муниципальной программы Янтиковского муниципального округа Чувашской 

Республики «Развитие образования», на обеспечение доступности качественного 

образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, 

отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками 

проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных 

стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной 

гражданской позиции. 

На территории муниципального округа во 2 квартале 2023 года функционировали 

18 образовательных организаций, в том числе 10 общеобразовательных школ, 4 

дошкольные образовательные организации, 3 организации дополнительного 

образования детей, а также центр психолого-педагогической, медицинской и 

социальной помощи.  

Систему дошкольного образования в Янтиковском муниципальном округе 

составляют 4 дошкольные образовательные организации (18 групп), 10 групп 

общеразвивающей направленности при семи общеобразовательных организациях и 1 

группа кратковременного пребывания в МБОУ «Чутеевская СОШ». В них 

воспитывались 418 детей в возрасте от 1 до 7 лет (в 1 полугодии 2022 г. – 495). Охват 

детей дошкольным образованием составил 55,3% (в 1 полугодии 2022 г. – 

51,7%).  Актуальная очередность в детские сады отсутствует. 

На основании постановления администрации Янтиковского муниципального 

округа от 30.09.2022 г. № 359 «Об установлении платы, взимаемой с родителей 

(законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими 

образовательные программы дошкольного образования в дошкольных образовательных 

организациях и в дошкольных группах при общеобразовательных организациях  

Янтиковского муниципального округа» с 01.10.2022 года составляет 105 рублей за одно 

посещение. Льготами по оплате за услуги в детском саду в размере 75% от 

родительской платы пользуются 124 человека (в 1 полугодии 2022 г.- 140), 

освобождены от платы – 10 (в 1 полугодии 2022 г.- 5). 

Система школьного образования муниципального округа включает 10 средних 

общеобразовательных организаций, в них в 2022-2023 учебном году обучался 1371 

учащийся (в 2021-2022 учебном году – 1394). 

Наполняемость классов в 2022-2023 учебном году составила 12,5 учащихся (в 

2021-2022 учебном году – 12,8), число учащихся на 1 педагогического работника – 9,5 

человек (в 2021-2022 учебном году - 9,3). 

Все школы муниципального округа имеют постоянно обновляемые сайты. Во 

всех общеобразовательных организациях функционируют электронные дневники и 

журналы в АИС «Сетевой город. Образование». 

Для получения качественного образования, подготовки к сдаче ЕГЭ для всех 

старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной и 

внутриклассной профилизации. Профильным обучением охвачены 100% обучающихся 

10-11-х классов, в т.ч. в социально-экономическом профиле обучалось 24 (21,45%) 

учащихся, технологическом – 24 (21,45%), естественнонаучном – 9 (8,00%), 

универсальном – 57 (50,10%). 

В 11 классе Янтиковской школы имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова 

действовала педагогическая группа, в которой обучалось 7 учащихся. Группа 

функционировала на основании соглашения о сотрудничестве школы с Чувашским 

государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева. В МБОУ 

