Информация 
об итогах работы отдела образования администрации 
Янтиковского района за 9 месяцев 2022 года 

Работа отдела образования администрации Янтиковского в 3 квартале 2022 года направлена на реализацию Муниципальной программы Янтиковского района Чувашской Республики «Развитие образования», на обеспечение доступности качественного образования, ориентированного на формирование конкурентоспособной личности, отвечающей требованиям инновационного развития экономики, обладающей навыками проектирования собственной профессиональной карьеры и достижения современных стандартов качества жизни на основе общечеловеческих ценностей и активной гражданской позиции.
На территории района функционируют 18 образовательных организаций, в том числе 10 общеобразовательных школ, 4 дошкольные образовательные организации, 3 организации дополнительного образования детей, а также центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. 
По состоянию на 01.10.2022 года в Янтиковском районе функционируют 4 дошкольные образовательные организации (18 групп), 11 групп общеразвивающей направленности  при семи общеобразовательных организациях и одна группа кратковременного пребывания в МБОУ «Чутеевская СОШ». В них воспитываются 393 ребенка (за 9 месяцев 2021 – 468 детей) в возрасте от 1 до 7 лет. Охват детей дошкольными учреждениями  составляет 52 % (за 9 месяцев 2021 – 54,3%). Актуальная очередность в детские сады отсутствует.
На основании постановления администрации Янтиковского района от 13.12.2021 г. № 629 «Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях и в дошкольных группах  при общеобразовательных организациях  Янтиковского района» с 30.09.2022 года утвержден размер платы родителей за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях и в дошкольных группах  при общеобразовательных организациях – 105 рублей за одно посещение. Льготами по оплате за услуги в детском саду в размере 75% от родительской платы пользуются 140 человек (в 1 полугодии 2021 - 141), освобождены от платы – 5 (в 1 полугодии 2021 - 9).
Система школьного образования района включает 10 средних общеобразовательных организаций, в них в 2022-2023 учебном году обучается 1371 ученик (в 2021-2022 учебном году – 1394).
Наполняемость классов в 2022-2023 учебном году составила 12,5 учащихся (в 2021-2022 учебном году – 12,8), число учащихся на 1 педагогического работника – 9,5 человек (в 2021-2022 учебном году - 9,3).
Все школы района имеют постоянно обновляемые сайты. Во всех общеобразовательных организациях функционируют электронные дневники и журналы в модуле «Электронная школа» ГИС «Контингент». 
Для получения качественного образования, подготовки к сдаче ЕГЭ для всех старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной и внутриклассной профилизации. Профильным обучением охвачены 100% обучающихся 10-11-х классов, в т.ч. в социально-экономическом профиле обучалось 24 (21,45%) учащихся, технологическом – 24 (21,45%), естественнонаучном – 9 (8,00%), универсальном – 57 (50,10%).
В 10-11 классах Янтиковской школы имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова организованы педагогические группы, в которой обучается 18 учащихся. Группы функционируют на основании соглашения о сотрудничестве школы с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И.Я. Яковлева. 
Важным показателем качества образования является итоговая аттестация выпускников. В 2022 году успешно со сдачей экзамена по русскому языку справились 100% обучающихся выпускников 11 классов, 55 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании. Успешно прошли государственную итоговую аттестацию по образовательным программам общего образования 100% выпускников 9-х классов, аттестаты получили 140 учеников. Аттестаты с отличием вручены 13 выпускникам 11 классов, что составляет 23,6% от общего количества выпускников (в 2021 году – 23 (27,7%)) и 8 (5,7%) выпускникам 9 классов (в 2021 году – 17 (11,8%)).
Ведется работа по выявлению и развитию одаренных детей. В 2021-2022 учебном году на региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам завоевано 7 призовых мест (в 2021 году – 4). Призерами признаны учащиеся МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» Борисова А. по литературе (наставники – Терентьева Л.М., Борисова Е.П.), Зудина Е. по технологии (наставник – Захарова С.В.), Иванова М. по биологии (наставник – Михайлова А.П.) и химии (наставник – Гаврилова Н.И.), Козлова М. по праву (наставники – Федотова И.Г., Васильев И.М.) и литературе (наставники - Осокина Е.Ю., Куракина С.П.), а также учащийся МБОУ «Шимкусская СОШ» Храмов А. по технологии (наставник – Петров В.А.). Эффективность участия составила 43,8% (в 2021 году – 44,44%). 
На региональных олимпиадах школьников занято 4 призовых места (в 2021 году – 5), эффективность участия - 50,0% (в 2021 году – 55,56%). В число призеров вошли по чувашскому языку Козлова М. (МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», наставник – Николаева И.Н., Филиппова Н.К.), Антонова В. (МБОУ «Шимкусская СОШ», наставник – Морякова Л.П.), Краснова В. (МБОУ «Чутеевская СОШ», наставник – Филиппова Н.К.), по культуре родного края – Краснова В., (МБОУ «Чутеевская СОШ», наставник – Филиппова Н.К.).
12 учащихся общеобразовательных школ района удостоены специальных стипендий для представителей молодёжи и студентов за особую творческую устремлённость Главы Чувашской Республики.
Воспитанница МАДОУ «Детский сад «Радуга» с. Янтиково Ефимова Е. (руководители Фомина Л.В., Андреева О.В.) стала призером в республиканском конкурсе исследовательских работ и творческих проектов «Я - исследователь». Воспитанники МАДОУ «Детский сад «Радуга» с. Янтиково (руководитель Андреева О.В.,Фомина Л.В.) в номинации «Волшебный мир сказок» со сказкой «Тилĕ тус» признаны победителями республиканского конкурса-фестиваля «Хунав». Также воспитанники МАДОУ «Детский сад «Радуга» с. Янтиково (руководитель Андреева О.В. и Фомина Л.В.) признаны призерами в номинации «Красива и звучна чувашская песня» с песней «Эп-хаваслá попугай». В номинации «Звучи, мой стих, сильнее» со стихотворением «Йыхрав» Валерия Егорова (руководитель Козлова Н.Г.) вошла в число призеров на республиканском конкурсе.
В 2022-2023 учебном году был организован подвоз 297 учеников (в 2021-2022 учебном году – 308) из 18 населённых пунктов, что составляет 21,66% от общего количества учащихся района (в 2021-2022 учебном году – 22,09%). Созданы 18 плановых маршрутов следования школьных автобусов. Парк школьных автобусов общеобразовательных организаций района составляет 11 автобусов. Все автобусы оснащены тахографами и системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. 
Во всех 10 общеобразовательных учреждениях имеется высокоскоростной интернет. Оператором оптоволоконной линии (ВОЛС) является ПАО «Ростелеком». Скорость подключения составляет 50 Мбит/с. 
В 1 полугодии 2022 года организация дополнительного образования детей в Янтиковском районе осуществлялась 3 учреждениями дополнительного образования, МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», 10 общеобразовательными организациями и 4 дошкольными образовательными организациями. 
Удельный вес числа обучающихся по программам дополнительного образования составлял 81 % (1534 ребенка) от общей численности детей и молодежи от 5–18 лет (за 9 месяцев 2021 года – 84%).
В систему Навигатор дополнительного образования детей, который обеспечивает выбор дополнительных общеобразовательных программ внесено 156 программ от 18 образовательных организаций района. Все образовательные организации района имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по дополнительному образованию детей.
Работа строится по следующим направлениям: художественная, физкультурно-спортивная, техническая, естественно-научная, туристско-краеведческая, социально-педагогическая. Наибольший охват дополнительным образованием осуществляет МБОУ ДО «Детско-юношеский центр» 548 обучающихся, МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль» - 472 обучающихся, МБУ ДО «Янтиковская ДШИ» - 136 детей и МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» - 65 детей.
Имеются достижения в спорте. В открытом традиционном турнире по волейболу среди команд общеобразовательных учреждений Чувашской Республики команда тренера-преподавателя МАУ ДО «ДЮСШ-ФСК «Аль» Владимира Захарова, состоящая из учащихся Шимкусской школы, заняла 3 место. Команда девушек «ДЮСШ-ФСК «Аль», в которую входят учащиеся Янтиковской школы имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова», Алдиаровской, Шимкусской школ, стала бронзовым призером первенства Чувашии по волейболу среди юношей и девушек 2008-09 гг.р. (тренеры – преподаватели – Николай Степанов, Алексей Николаев, Николай Давыдов). Воспитанники тренера-преподавателя Сергея Михайлова принесли району внушительный список достижений: 2 место команды девочек 2008 г.р. в республиканском фестивале футбола для девочек, 2 место команды юношей 2008-2009 г.р. в республиканском этапе Всероссийского финала проекта «Мини-футбол - в школу». В финальном этапе республиканского фестиваля юных футболистов «Кожаный мяч» завоевали призовые 3-и места две команды тренера. На региональном этапе IV Всероссийского фестиваля детского дворового футбола 6х6. команда Янтиковского района «Аль» стала лучшей дворовой командой Чувашии, завоевавшей 1 место. Победитель представит нашу республику на финале IV Всероссийского фестиваля дворового футбола 6×6 в городе Казань.
В школах работают 168 педагогических работников (за 9 месяцев 2021 г.– 170), из них учителей – 144 (за 9 месяцев 2021 г.– 150). 
91,7% учителей (за 9 месяцев 2021 г.– 93,4%)  имеют высшее образование, 8,3%  (за 9 месяцев 2021 г. – 6,6 %) - среднее специальное. 
Доля учителей, имеющих квалификационные категории, составляет 87,5% (за 9 месяцев 2021 г. – 89,3%), в том числе учителя с высшей квалификационной категорией – 32% (за 9 месяцев 2021 г.– 30,6%), с первой квалификационной категорией – 55,5% (за 9 месяцев 2021 г.– 58,7%), без категории – 12,5% (за 9 месяцев 2021 г.– 10,7%). 
Средний возраст учителей составил 49,5 лет (за 9 месяцев 2021 г. – 51,4 года), из них молодых учителей в возрасте до 35 лет – 17, что составляет 11,8% (за 9 месяцев 2021 г.– 12,6%), учителей, имеющих стаж работы до 3 лет, – 7 человек, что составляет 4,8% (за 9 месяцев 2021 г. – 4,0 %). Впервые приступил к работе учитель начальных классов в МБОУ «Шимкусская СОШ» (за 9 месяцев 2021 г. не привлечен в школы ни один молодой специалист).
За 9 месяцев 2022 года 10 педагогов (за 9 месяцев 2021 г.– 11) прошли аттестацию на присвоение квалификационной категории, из них на высшую квалификационную категорию – 4 (за 9 месяцев 2021 г.– 5), на первую – 6 (за 9 месяцев 2021 г.– 6).
В дошкольных образовательных организациях и группах при школах работают 48 педагогов (за 9 месяцев 2021– 49), в том числе 39 воспитателей, 1 педагог-психолог, 2 логопеда,1 старший воспитатель и 5 музыкальных руководителей.   
Педагогов, имеющих квалификационные категории – 38 человек (79,2%) (за  9 месяцев 2021 – 39 (79,5%),в том числе с высшей квалификационной категорией – 4 человека (8,3%) (за  9 месяцев 2021 –3 (6,1%),с первой квалификационной категорией – 35 человек (72,9%) (за 9 месяцев 2021 – 36 (73,4%), без категории – 10 человек (20,8%) (за  9 месяцев 2021– 10 (20,4%). 
Средний возраст педагогов составляет – 46,2 года (за 9 месяцев 2021 – 45,9%). Педагогов до 35 лет – 12 человек, что составляет 25% (за 9 месяцев 2021 – 13 (26,5%), педагогов пенсионного возраста – 7 человек  (14,6%) (за 9 месяцев 2021 – 7 (14,2%), педагогов со стажем работы до 3 лет – 4 человека (8,3%) (за 9 месяцев 2021 - 4 (8,1%).
За 9 месяцев 2022 года 10 педагогов (за 9 месяцев 2021 - 1) прошли процедуру аттестации на присвоение квалификационной категории. Из них на высшую категорию – 3 (за 9 месяцев 2021- 0), на первую – 7 (за 9 месяцев 2021 - 1).
В учреждениях дополнительного образования работают 46 педагогов, из них 15 штатных работников (за 9 месяцев 2021 года – 13 штатных работника и 36 совместителей). 
10 педагогов – 66,6% (за 9 месяцев 2021 года – 77%) имеют высшее образование, 5 педагогов – 33,3% (за 9 месяцев 2021 года – 23,1%) - средне специальное. Доля педагогов, имеющих квалификационные категории, составила 66,6% - 10 педагогов (за 9 месяцев 2021 года – 77%), в том числе педагоги с высшей квалификационной категорией – 40% - 6 педагогов (за 9 месяцев 2021 года – 46%); с первой квалификационной категорией – 26,6% - 4 педагога (за 9 месяцев 2021 года – 27,8%); без категории –33,3% - 5 педагогов (за 9 месяцев 2021 года – 23%).
Средний возраст педагогов составил 45,1 лет (за 9 месяцев 2021 года – 48,2 лет). Штатных педагогов в возрасте до 35 лет – 2, что составляет 13,3% (за 9 месяцев 2021 года – 23%). В учреждениях дополнительного образования детей района работали 3 педагога пенсионного возраста, что составило 20% (за 9 месяцев 2021 года – 2 педагога – 15,4%). Педагогов, имеющих стаж работы до 3 лет – 2 человека, что составило13,3%, (за 9 месяцев 2021 года – 15,4%).
За 9 месяцев 2022 года 1 педагог (за 9 месяцев 2021 года – 1) прошел аттестацию на присвоение на высшую квалификационную категорию.
15 февраля 2022 года проведен муниципальный этап республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2022 года «Самый классный классный». В конкурсе участвовали 10 классных руководителей. Победителем стала Наталья Потапова, классный руководитель МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова». Второе место заняла классный руководитель МБОУ «Можарская СОШ» Алина Арапова, третье – классный руководитель МБОУ «Чутеевская СОШ» Викторина Иванова.
17 февраля 2022 года проведен районный этап республиканского конкурса «Воспитатель года - 2022», в котором приняли участие 6 педагогов дошкольных образовательных организаций (в 2021 году – 4). Победителем стала воспитатель МАДОУ «Детский сад «Радуга» с. Янтиково» Наталья Колоколова. Призерами признаны Ирина Зверева (МБДОУ «Детский сад № 1 с. Янтиково) и Марина Буинцева (МБДОУ «Детский сад № 2 с. Янтиково»). 
С 10 по 11 марта 2022 года в районном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года – 2022» приняли участие 10 педагогов. Победителем конкурса признана учитель чувашского языка и литературы МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова» Ираида Николаева. Призерами стали Елена Бахмутова, учитель русского языка и литературы  МБОУ «Можарская СОШ», Марина Никифорова, учитель начальных классов МБОУ «Янтиковская СОШ имени Героя Советского Союза П.Х. Бухтулова».
Среднемесячная заработная плата педагогических работников школ в 3 квартале 2022 года составила 34389,1 руб. (в 3 кв. 2021 года – -30549,3 руб.), из них учителей – 34404,1 руб. (в 3 кв. 2021 года – 30605,8 руб.), педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 31002,9 руб. (в 3 кв. 2021 года – 26501,8 руб.), педагогов дополнительного образования детей по отрасли «Образование» – 30877,6 руб. (в 3 кв. 2021 года –  28694,4 руб.). 
Питание в общеобразовательных учреждениях района организовано за счет средств родительской платы. Родительский взнос на питание в месяц составляет от 650 до 950 руб. Предельная стоимость завтрака и обеда в день составляет 81,55 коп. В общеобразовательных учреждениях горячим питанием охвачено 100% детей. Обучающимся, не относящимся к льготной категории, по желанию родителей (законных представителей) предоставлена возможность получения двухразового горячего питания на платной основе за счет средств родителей (законных представителей). Этим правом пользуются 37% школьников.
В соответствии с Положением об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Янтиковского района Чувашской Республики, утвержденным постановлением администрации Янтиковского района от 31.08.2021 № 455 бесплатным двухразовым питанием обеспечены 34 ребенка с ОВЗ. Льготным бесплатным двухразовым питанием обеспечены также дети из многодетных малоимущих семей, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет, обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. В 1 полугодии этим правом воспользовались 36 учащихся 5-11 классов. Для обучающихся начального звена (7-11 лет) организован бесплатный горячий обед. Этим правом пользуются 532 обучающихся.
С 1 по 27 июня при 10 общеобразовательных учреждениях района работали лагеря с дневным пребыванием детей продолжительностью 21 рабочий день: 14 оздоровительных отрядов с охватом 270 детей и 6 профильных отрядов с охватом 85 детей. В лагерях с дневным пребыванием детей организовано двухразовое горячее питание (стоимость продуктов питания на одного ребенка в день – 105 рублей). Для приготовления пищи использовались свежие калорийные продукты. Случаев отравления и приготовления недоброкачественной пищи не зарегистрировано. Все пришкольные оздоровительные и профильные отряды работали по программам, которые созданы с целью организации интересной, творческой, насыщенной мероприятиями жизни летнего лагеря.
Всего в летний период в лагерях с дневным пребыванием отдохнули 395 детей школьного возраста, в том числе 40 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули через БУ "Янтиковский ЦСОН" Минтруда Чувашии на базе Шимкусской и Турмышской школ – по 20 детей. Из 395 детей: 105 – дети из многодетных семей, 23 – дети из малообеспеченных семей, 10 – дети, оставшиеся без попечения родителей, 14 – дети-инвалиды и с ОВЗ, 4 – дети-сироты, 5 – дети, состоящие на учете в КДН и ЗП, 9 – дети из социально-опасных семей, 64 – дети из неполных семей. На оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием детей с районного бюджета израсходовано 782,8 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]В 2022 году на укрепление материально-технической базы образовательных организаций направлено финансовых средств из бюджетов всех уровней на общую сумму 18099,9 тыс. руб. 
В образовательных организациях проведены ремонтные работы на сумму 11692,6 тыс. руб. (РБ – 11114,6 тыс. руб., МБ - 2181,5 тыс. руб., внебюджетные средства – 838,5 тыс. руб.), в т.ч. реализованы  инициативные проекты на сумму 11114,6 тыс. руб.:
в 9 школах на общую сумму 8151,8 тыс. руб.:
МАОУ «Алдиаровская СОШ» - обустройство детской площадки на сумму 117,5 тыс. руб.;
МБОУ «Индырчская СОШ» - капитальный ремонт по замене окон дошкольной группы на сумму 508,8 тыс. руб.;
МБОУ «Можарская СОШ» - установка ограждения на сумму 548,0 тыс. руб.;
МБОУ «Новобуяновская СОШ» - ремонт крыльца главного входа на сумму 317,0 тыс. руб.;
МБОУ «Турмышская СОШ» – обустройство музея, установка замков на окна на сумму 789,0 тыс. руб.;
МБОУ «Чутеевская СОШ» - замена оконных блоков на сумму 1300,0 тыс. руб.;
МБОУ «Шимкусская СОШ» - установка ограждения, обустройство музея на сумму 1528,0 тыс. руб.;
МБОУ «Янтиковская СОШ» - установка блокирующих замков на окна, ремонт учебных кабинетов на сумму 1213,0 тыс. руб.;
МБОУ «Ян-Норвашская СОШ» - благоустройство территории на сумму 1830,5 руб.;
в 3 детских садах на общую сумму 2422,8 тыс. руб.:
МАДОУ «Детский сад «Радуга» - установка малых архитектурных форм на сумму 1193,2 тыс. руб.;
МБДОУ «Детский сад № 2 с. Янтиково» - установка малых архитектурных форм на сумму 489,6 тыс. руб.;
МБДОУ «Детский сад №1 с. Янтиково» – установка теневых веранд на сумму 740,0 тыс. руб.;
в 1 учреждении дополнительного образования:
МБОУ ДО «Детско-юношеский центр» - ремонт крыльца здания на сумму 740,0 тыс. руб.
Всего было реализовано 18 инициативных проектов, в том числе 3 проекта Шимкусской школой, по 2 проекта – Турмышской, Янтиковской школами, детским садом «Радуга».
Также на средства местного бюджета отремонтированы учебные кабинеты для «Точки роста» в МБОУ «Можарская СОШ» на сумму 578,0 тыс. руб.
Из средств республиканского бюджета Чувашской Республики поступило учебное оборудование для трех центров «Точка роста» (МБОУ «Можарская СОШ», МБОУ «Новобуяновская СОШ», МБОУ «Ян-Норвашская СОШ») на сумму 4,5 млн. рублей. Из местного бюджета для подготовки к новому учебному году направлено 1,7 млн. рублей. 
В течение 9 месяцев 2022 года в школы района поступила учебная, литература в количестве 493 экземпляра (за 9 месяцев 2021 года 1805 экземпляров на сумму 700,7 тыс. руб.) на сумму 217,7 тыс. руб. 
На учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по состоянию на 01.10.2022 года состоят 10 несовершеннолетних (на 01.10.2021 года - 9). За 9 месяцев 2022 года зарегистрировано одно преступление, совершенное несовершеннолетними (за аналогичный период прошлого года преступлений, совершенных несовершеннолетними, не зарегистрировано).
На 01.10.2022 в районе выявлены 3 ребенка-сироты и устроены в семьи (на 01.10.2021- 1 ребенок-сирота). По состоянию на 1 октября 2022 года насчитывается 45 подопечных (на 01.10.2021 - 56 подопечных). За 9 месяцев 2022 года лишения родительских прав не было (на 01.10.2021 - 0). 
На 01 июля 2022 года в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете для обеспечения жильем по Янтиковскому району, находится 24 человека (на 01.10.2021 - 27). К 01.10.2022 трем детям, оставшимся без попечения родителей, выданы жилищные сертификаты о праве на предоставление социальной выплаты на приобретение в собственность жилого помещения на территории Чувашской Республики, Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот, оставшимся без попечения родителей предоставлено два благоустроенные жилые помещения.
Приоритетными в деятельности отдела образования остаются вопросы увеличения охвата детей дошкольного возраста дошкольным образованием, повышения качества и эффективности обучения школьников, совершенствования механизмов управления качеством образования, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень, создания условий, обеспечивающих приток молодых педагогических кадров в систему образования района, укрепления материально-технической базы образовательных организаций.


Заместитель главы администрации-
начальник отдела образования                                                                       О.А. Ломоносов
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