О Всемирной неделе правильного использования противомикробных препаратов

Устойчивость к противомикробным препаратам (УПП) несет опасность для людей, животных, растений и окружающей среды. Она влияет на всех нас. Именно поэтому тема этого года призывает к межотраслевому сотрудничеству для сохранения эффективности этих важных лекарств.
 На сегодняшний день УПП одна из самых серьезных угроз здоровью, продовольственной безопасности и развитию на глобальном уровне. В 2019 году во всем мире по причинам, связанным с устойчивостью бактерий к противомикробным препаратам, умерли 5 миллионов человек, из них 1,3 миллиона человек – непосредственно из-за устойчивости бактерий к противомикробным препаратам.

Противомикробные препараты – это агенты, применяемые для профилактики и лечения инфекционных заболеваний и борьбы с ними, для охраны здоровья человека, животных и растений, но они становятся все менее эффективными.

УПП развивается тогда, когда бактерии, вирусы, грибки и паразиты утрачивают восприимчивость к противомикробным препаратам. Устойчивость к препаратам – естественное явление, однако неправильное использование людьми и неправильное введение животным ускоряет этот процесс. В результате устойчивости к лекарственным препаратам, антибиотики и другие противомикробные препараты становятся неэффективными, затрудняя или делая вообще невозможным лечение инфекций, повышая тем самым угрозу распространения, тяжелого течения и летального исхода болезней.

Как снизить риск распространения УПП:

· принимать антибиотики только по назначению врача;

· не требовать назначения антибиотиков, и не приобретать их самостоятельно, если врач не видит в этом необходимости;

· неукоснительно соблюдать рекомендации врача (кратность и дозировка применения) при использовании антибиотиков;

· никогда не давать свои антибиотики другим заболевшим;

· предотвращать заражение, строго соблюдая правила гигиены: регулярно мыть руки, соблюдать гигиену во время приготовления пищи, избегать тесного контакта с больными, своевременно делать прививки. 

Рациональное использование противомикробных препаратов поможет спасти миллионы жизней, сохранить эффективность средств для грядущих поколений и защитить будущее от заболеваний, устойчивых к лекарствам.

Наше здоровье в наших руках!
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