Объявление  о приеме в СШ
В спортивные школы принимаются все дети в возрасте до 18 лет независимо от места жительства, желающие заниматься видами спорта, культивируемыми в СШ.
Также по переводу могут быть приняты обучающиеся из других образовательных учреждений, реализующих дополнительные образовательные программы физкультурно-спортивной направленности по соответствующему виду спорта и дополнительные образовательные программы спортивной подготовки по видам спорта.
Для приема обучающихся в СШ необходимы следующие документы:
· письменное заявление родителей (законных представителей) ребенка или совершеннолетнего принимаемого;
· медицинский документ установленной формы о состоянии здоровья ребенка (совершеннолетнего принимаемого) с допуском к занятиям данным видом спорта;
· копия документа, удостоверяющего личность поступающего, или копия свидетельства о рождении;
· копия документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) несовершеннолетнего поступающего, и (или) документа, подтверждающего родство, установление опеки или попечительства;
· фотография поступающего в формате 35х45 в количестве 1 шт.
Зачисление в спортивную школу оформляются приказом на основании указанного заявления.
Процедура приема обучающихся в СШ не может противоречить Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, Приказу Министерства Просвещения Российской Федерации от 27.07.2022 № 629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», Приказу Министерства спорта Российской Федерации от 27.01.2023 г. «Об утверждении порядка приема на обучение по дополнительным образовательным программа спортивной подготовки», иным нормативным актам, уставу учреждения.
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В приеме ребенка в СШ может быть отказано по медицинским показаниям.
	В первую очередь зачисляются в спортивные отделения по видам спорта дети участников специальной военной операции на бесплатной основе.

