Памятка о льготах, предоставляемых в МБУ ДО «СШ № 1» г. Новочебоксарска членам семей участников специальной военной операции

В городе Новочебоксарске Чувашской Республики льготами на посещение физкультурно-спортивных организаций имеют право воспользоваться граждане Российской Федерации, являющиеся членами семей:
- военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, родившихся и (или) проживавших на территории Чувашской Республики, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины с 24 февраля 2022 г.;
- лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту и участвующих в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины;
- граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающих участие в специальной военной операции начиная с 24 февраля 2022 г.;
- лиц, проходящих военную службу в батальоне связи «Атал», сформированном в Чувашской Республике в период специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины;
- граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», 
проживающие на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики.
Для получения бесплатных физкультурно-оздоровительных услуг в МБУ ДО «СШ № 1» г. Новочебоксарска необходимо предъявить документы, подтверждающие факт родственных отношений с военнослужащим.
