Уходящий 2009 год – Год молодежи – для жителей Климовского сельского поселения стал продуктивным и запоминающимся. Много работы было сделано для развития творческого, научного и профессионального потенциала молодежи, ее активного привлечения к проведению социально-экономических преобразований в стране, воспитания чувства патриотизма и гражданской ответственности у молодых людей.
Главной задачей при работе с молодежью является приобщение ее к здоровому образу жизни. Одним из универсальных и абсолютно надежных способов укрепления здоровья и увеличения долголетия является спорт. Это способ, требующий не дорогостоящих лекарственных препаратов и технических приспособлений, а только воли и некоторых усилий над собой. Так за 2009 год в рамках акции «Молодежь за здоровый образ жизни» были проведены следующие мероприятия:
-15 февраля 2009 года в селе Березовка Ибресинского района прошел районный этап всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2009». Семья Новиковых и Мусьтаковых уже не первый год участвуют во всех спортивных соревнованиях. И на этот раз в своей возрастной категории Владимир Мусьтаков занял почетное I место, а Ирина Новикова пришла третьей. Неплохой результат показали Олег Новиков и дочь Татьяна, ученица 1 класса Тойсипаразусинской ООШ.

-19  февраля  врач-нарколог  Ибресинской  районной  больницы  Федор Владимиров    провёл  в  Тойсипаразусинской  школе  беседу  на  тему  "У  каждого  жизнь  одна...". 
-7 марта в физкультурно-оздоровительном комплексе «Патвар» на районном чемпионате по мини-футболу мужская команда Климовского сельского поселения  вышла в финал. 

-14 марта в Климовской средней общеобразовательной школе прошло первенство района по зимнему полиатлону среди учащихся школ Ибресинского района. Соревнование проходило по программе троеборья: стрельбы из пневматической винтовки,  силовой гимнастики и лыжных гонок.
-29 апреля в Бугуянском ЦСДК прошли районные игры молодежных команд КВН «В здоровом теле здоровый дух». Участие в мероприятии приняли 6 команд. Команда Климовского сельского поселения «Сывлахупрком» смогла завоевать любовь зрителей и удостоиться диплома I степени.

-28-29 августа в районе «Шахтерских гор» Буинского сельского поселения Ибресинского района впервые прошел республиканский спортивно-туристический фестиваль молодежи «Властелин горы». Среди 23 команд команда Климовского с/п заняла 3 место.

-20 сентября множество людей укрепили свое здоровье и получили огромный заряд энергии в   самом масштабном по количеству участников и географическому охвату массовом летнем спортивном мероприятии «Кросс  наций – 2009». Учащиеся Климовской СОШ, Тойсипаразусинской ООШ и сборная команда Климовского сельского поселения   показали неплохие результаты.

-26 сентября для жителей деревни Тойси-Паразуси стал поистине праздничным днем. На спортивной площадке Тойсипаразусинской основной общеобразовательной школы в легкоатлетической эстафете на призы кавалера ордена Мужества А.С. Аширова за призовые места боролись команды поселений, средних и основных школ Ибресинского района. Сборная команда Климовского с/п завоевала 1 место.

-16 октября на сцене Хормалинского сельского Дома Культуры на районном танцевальном фестивале сельской молодежи «Золотой каблучок танцевальная группа Климовского сельского поселения «РЕВРИДА», выступив  с оригинальными номерами, в номинации «Новая волна»  достойно заняла I место.

-26 октября в Климовской сельской библиотеке прошла информационная беседа «Мифы и реальность о курении». Библиотекарь Маргарита Бронникова рассказала о пагубном воздействии никотина на организм человека.

- С 29 октября в Климовской  средней общеобразовательной школе стартовала тематическая неделя «МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!». Ребята выпустили газеты, разместили предупреждающие фотографии на стенд, активно при​нимали участие в организуемых играх, готовили доклады и выступали против вредных привычек.

-30 октября в Чувашско-Тимяшском ЦСДК  прошел районный конкурс агитационных сценических программ «Здоровому все здорово». Артистичным исполнением и смешными сценками удивила зрителей команда из села Климово и заняла  3 место.

-21 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Патвар» прошли районные соревнования по плаванию на Кубок главы Ибресинского района среди команд поселений и в личном первенстве. Активно приняла участие и сборная команда Климовского сельского поселения. 

.
-30 ноября учащиеся Климовской средней общеобразовательной школы участвовали на республиканском слете лидеров и активистов «Школа КВН Чувашии» в городе Чебоксары и получили порцию здоровья, узнали много интересного о шутках.

-4 декабря на первенстве района по мини-футболу среди женских команд на призы Расика Садыковича Алимова женская команда Климовского с/п заняла 3 место.

Семья - это опора, тыл, степень надежности для достижения целей. Если семья сплоченная – ее ожидают многочисленные успехи. Семья - основа всего. 
За 2009 год в Климовском сельском поселении повысилась рождаемость – 24 человека. В 2008 году в  поселении введено в эксплуатацию 1765 кв.м. жилой площади, а в 2009 году – 1469. На сегодняшний день две молодые семьи из села Климово: Волковы и Александровы реализовали свою мечту: построили добротные дома, в рамках  федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года".
В рамках мероприятий, проводимых для укрепления институтов семей, семьи из  Климовского с/п участвовали в следующих конкурсах:

-21 марта отдел образования администрации Ибресинского района  совместно с Большеабакасинским сельским поселением провели конкурс клубов молодых семей и социальных видеороликов «Молодая семья - 2009» в Большеабакасинском СДК. В номинации «Лучший социальный видеоролик» семья Марушевых из села Климово заняла 1 место, затем в День российской молодежи 27 июня в Большом зале Театра оперы и балета города Чебоксары они стали финалистами республиканского фестиваля клубов молодых семей.

-в сентябре месяце, приняв участие на районном конкурсе фотографий «Мой малыш», семья Гордеевых стала победителем в номинации «Сюжетная фотография». 

-9 октября в Районном Доме Культуры на конкурсе «Семья года - 2009», выступив с оригинальной презентацией «Семья – это Мы» и художественным номером с танцевальной группой поддержки «РЕВРИДА», семья Осиповых была удостоена звания «Самая трудолюбивая семья» и награждена ценными подарками. 

Традиционный уклад сельской жизни и ценности народов, живущих в Чувашии и России, являются условиями сохранения цивилизации. В целях повышения качества и уровня жизни на селе 2009 год был объявлен Годом земледельца по указу президента Чувашии Н.В. Федорова. В рамках этого года в Климовском сельском поселении были проведены следующие мероприятия:
 -17 февраля в Климовской сельской библиотеке была организована книжно-иллюстративная выставка  «Сер есчене – сершыв тереке». Выставка знакомила посетителей библиотеки с Указом Президента «О годе земледельца», с материалами к Посланию Президента Чувашской Республики, а так же книгами, брошюрами, статьями из районной и республиканской прессы, репродукциями известных художников о сельских жителях. 

-23 марта коллектив художественной самодеятельности Климовского сельского дома культуры защитил честь Климовского сельского поселения на ХХХХ-ом  районном фестивале самодеятельного художественного творчества, посвященном Году земледельца и Дню Республики, и был удостоен диплома 1 степени.
-28 марта в столице республики во Дворце культуры им. Я.Ухсая состоялся день землячества ибресинцев г.Чебоксары и г.Новочебоксарск. Праздничный концерт, посвященный Году земледельца, открыл председатель Землячества Вячеслав Федоров, генеральный директор ОАО «Строма». Так же глава Ибресинского района Анатолий Петров выступил с увлекательной презентацией о современной жизни района. Многочисленная публика смогла увидеть родные просторы нашей Республики. Коллектив художественной самодеятельности Климовского сельского дома культуры порадовал публику гостевыми песнями и частушками верховых чувашей, чудесной песней «Келемкасси хересем» композитора Г. Маркиянова, уроженца села Климово, в исполнении женского вокального ансамбля, под руководством Надежды Никандровой.  Детский фольклорный ансамбль «Шанкарма» Климовского структурного подразделения Ибресинской детской школы искусств под руководством Александры Максютовой весьма артистично исполнил традиционные гостевые песни, плясовые такмаки, народные мелодии и наигрыши. 

-7 ноября королем сцены Климовского ЦСДК стал любимый всеми овощ – картофель. Увлекательный конкурс «Мухтав сана, çěрулми» провели между молодежной командой «Удача» и женской командой «Гатчинская». Они, под руководством Надежды Никандровой и председателя женсовета Евы Петровой приветствовали зрителей веселыми песнями и танцами, пели частушки, рассказывали анекдоты и ставили на них инсценировки, состязались в  эстафете с картошкой. В фойе клуба была организована выставка овощей и фруктов из заготовок на зиму «Дары осени». 

- 17 ноября в Ибресинской детской библиотеке  прошел первый тур республиканского конкурса чтецов среди детей и подростков «Во славу добрую земли». Юным чтецом и актером на этом конкурсе стала ученица 7 класса Климовской СОШ Эльвира Бронникова, с руководителем - библиотекарем Маргаритой Бронниковой. Прочитав  стихотворение известного чувашского поэта Алексея Воробьева «Çǎкǎр», она заняла 3 место.
Проблема с донорской кровью продолжает оставаться острой. Кровь и ее компоненты во многих случаях ничем заменить нельзя, а единственным ее источником является только здоровый человек – донор.
Согласно молодежной донорской акции «Я донор» в селе Климово:

- 4 апреля и 13 сентября провели День донора, где приняли участие 73 донора.
-  11 ноября в Климовской средней общеобразовательной школе с учащимися 5-7 классов провели познавательный урок «Я – будущий донор». Культорганизатор Татьяна Марушева совместно с учителем русского языка и литературы, ответственным секретарем Совета молодежи и спорта Еленой Егоровой  рассказали школьникам об истории донорства в России и полезности сдачи крови на станциях переливания крови.
Очистка территорий населенных пунктов от  бытовых отходов – одна из важнейших задач администрации Климовского сельского поселения, направленных на обеспечение санитарно-экологического благополучия. 
В целях благоустройства и развития территорий сельских поселений с 11 января администрация Климовского сельского поселения заключила договор с МУП «Водоканал Ибресинского района». Каждый месяц мусоровоз транспортирует мусор  на место захоронения отходов. 
Безработные граждане с.Климово, состоящие на учете ГУ «Центр занятости населения» Ибресинского района круглый год трудились по благоустройству села: очищали лесопосадочные, овражные, придорожные территории села. 

Учащиеся Климовской СОШ, Тойсипаразусинской НОШ и все другие работники учреждений социальной сферы еженедельно проводили субботники на своих территориях. 
Подростковая трудовая бригада «Хавасла туссем» под девизом «Ежедневный труд, упорство, настойчивость —  залог успеха, хочешь чтобы дело было сделано хорошо, сделай это сам!» ребята все лето трудились на благо своего села. И наконец их упорный труд был вознагражден - 1 октября на базе Дома детского и юношеского творчества г.Чебоксары на республиканском фестивале подростковых трудовых бригад  - 2009, где участие приняли 23 команды городов и районов, «Хавасла туссем» стали финалистами. За трудолюбие, стремление «украсить» мир чистотой и порядком, за высокую и  активную деятельность по благоустройству населения подростковой трудовой бригаде Климовского сельского поселения «Веселые ребята» Молодежная республиканская биржа труда города Чебоксары выразила благодарность и вручила грамоту.
Одним из наболевших вопросов администрации Климовского сельского поселения по благоустройству и предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера является  вырубка старых ив, растущих вблизи строений граждан, газопроводов и линий электропередачи. С такой задачей справились рабочие Ибресинских районных электрических сетей со специальной техникой Дмитрий  и Андрей Спиридоновы, а также водитель-электрик  Сергей  Ястребов. Они вырубили деревья по улицам села  Климово и деревни Тойси-Паразуси. Жители благодарны  начальнику  Ибресинских районных электрических сетей  Дмитриеву Василию Федоровичу за оказанное содействие и надеются на дальнейшее сотрудничество. 

 Радуют глаза цветы, которые посажены своими руками,  появляется огромное желание украсить родное село красивыми цветниками. Так общими усилиями работники учреждений социальной сферы Климовского сельского поселения на своих территориях создавали клумбы и выращивали цветы. В итоге среди МДОУ Детский сад «Теремок» села Климово на конкурсе цветников занял достойное 3 место. Также по  итогам смотра – конкурса в соответствии с постановлением главы Ибресинского района «О районном смотре-конкурсе» «Лучшие по благоустройству 2009 года» - Климовский центральный сельский Дом культуры занял  1 место в номинации «Лучшее   благоустроенное учреждение культуры 2009 года» и был награжден Дипломом 1 степени и денежной премией в сумме 1 тыс. рублей. 
Мероприятия такого характера дают возможность преобразить облик родного края, стать ему чище и краше.
19 апреля стартовала Всероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра». 23 апреля в рамках данной акции школьники Климовской средней общеобразовательной школы приняли активное участие в решении социальной и экологической проблемы общества. В помощь птицам учащиеся соорудили кормушки и заполнили их зерном и крошками хлеба, что сразу привлекло внимание наших пернатых друзей.

15 марта 2008 года при главе администрации Климовского сельского поселения Ираиды Ильиной совместно с культорганизатором Татьяной Марушевой организован и активно действует  Совет по делам молодежи и спорта. Совет создан с целью изучения проблем молодежи, своевременного реагирования и содействия деятельности в области регулирования прав и законных интересов молодых людей, а также привлечения к участию в осуществлении местного самоуправления.  В состав Совета входят учащиеся старших классов МОУ «Климовская СОШ» Ибресинского района, средне-профессиональных и высших учебных заведений и представители работающей молодежи в возрасте от 14 до 35 лет. На сегодняшний день в состав Совета входит 10 человек: председатель /С.Н. Ильин/, заместитель председателя /Т.И. Марушева/, ответственный секретарь /Е.В. Егорова/ и руководители комиссий /П.И. Анисимов, С.В.Тихонова, М.А. Шемякина, А.И. Шемякина, М.Г. Алиева, А.В. Максютова, М.В. Литти/.

Постепенно шаг за шагом, решение за решением Молодежный совет заявил о себе как реально действующий молодежный орган: 
-3 июля в ДОЛ «Космонавт» с. Шихазаны Канашского района на II Республиканском зональном молодёжном образовательном проекте «Выборы – это важно» из 10 участников  команда Ибресинского района - молодежь Климовского сельского поселения – достойно заняла I место и вышла в финал.

-8 декабря Центральная избирательная комиссия Чувашской Республики в Актовом зале Чебоксарского кооперативного института провела финальный этап республиканского молодежного образовательного проекта "Выборы – это важно". Молодые ибресинцы: Сергей Ильин, Татьяна Марушева, Степан Тимофеев, Александра Максютова, Александр Исаков, Елена Егорова, Мария Шемякина и Мария Литти защитили честь района, проявив высокий уровень культуры и художественные способности, и стали финалистами проекта. 
-Приняв участие в республиканском конкурсе на  лучший Совет молодежи «Профи-2009»  в номинации «Лучший председатель Совета молодежи» Совет удостоился диплома 1 степени. Президент Чувашии Николай Федоров поздравил  победителей и пожелал дальнейших творческих успехов. 
-21 декабря  Совет по делам молодежи и спорта, обсудив Послание Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова в рамках круглого стола, отметил, что Послание - один из важнейших документов Чувашии;  что молодежный орган и в дальнейшем будет стремиться на серьезную и систематическую работу по развитию экономического, социального и духовного потенциала республики.

Чувашский фольклор – уникальная самобытная культура наших предков. Он имеет богатое наследие своим превосходным звучанием и многообразием. Неудивительно, что фольклору отводится все более заметное место в воспитании и развитии творческих способностей подрастающего поколения. 
Одним из возрождающих народное творчество в Климовском с/п стала выпускница фольклорного отделения музыкального училища им. Ф.П. Павлова, ныне художественный руководитель детского фольклорного ансамбля «Шанкарма» Климовского структурного подразделения Ибресинской детской школы искусств Александра Максютова. Приобщив учащихся Климовской средней общеобразовательной школы к национальной культуре чувашского народа, детский фольклорный ансамбль стал лауреатом Республиканского конкурса «Мехел» и Республиканского праздника фольклора «Узоры веков». С 4 по 6 декабря коллектив принял участие на VII межрегиональном фестивале национальных культур в городе Киров Кировской области. Детский фольклорный ансамбль «Шăнкăрма» стал дипломантом фестиваля и удостоился статуэтки «Жар-птицы». 
Новые успехи и достижения этого детского фольклорного коллектива предвещают долгий и плодотворный путь. Действительно, когда у ребят есть такие замечательные руководители, как Александра Максютова, можно с гордостью говорить: «Чувашский народ процветает!».

Памятные даты в этом году для жителей Климовского с/п принесли много интересного и радостного:
-11 февраля исполнилось 70 лет нашему земляку, профессору, доктору педагогических наук, заведующему кафедрой физического воспитания ЧГУ им. И.Н. Ульянова Оресту Александровичу Маркиянову. Глава администрации Климовского с/п Ираида Ильина присвоила земляку звание «Почетный гражданин села Климово».
-4 апреля в Климовской средней общеобразовательной школе прошла встреча с земляками офицерами. С интересным рассказом о своей жизни перед школьной общественностью выступил  подполковник Московского Президентского полка Анатолий Иванович Крылов. Школьной библиотеке он подарил книги Г.Викторова «Сыны Отечества: воспоминания и размышления» и Е. Васильева-Бурзуя «Человек влюбленный в небо». Так же, заместитель начальника милиции Ибресинского РОВД Эдуард Георгиевич Назаров провел увлекательную беседу с учениками о некоторых правилах из уголовного кодекса РФ.
-15 августа  поселок Алшихово отметил круглую дату – 80-летие со дня образования! Праздничные программы и мероприятия, угощение традиционным блюдом «шурпе» стали настоящим подарком для жителей поселка и гостей. 
Администрация Климовского сельского поселения ставила перед собой задачу добиться реальных положительных изменений в повышении уровня жизни сельчан и привлечь их к общественной жизни поселения. Для решения этих задач была проведена серьезная работа, об этом свидетельствуют вышеперечисленные успехи как в рабочей, так и в развлекательной сфере. 
