к 1 вопросу
Информация

о реализации Указов Главы Чувашской Республики 
от 15.10.2012 №114 «О дополнительных мерах по стимулированию развития жилищного строительства в Чувашской Республике» 
и от 22.10.2012 №117 «О мерах по созданию межотраслевой 

комплексной геоинформационной системы Чувашской Республики». 
О нарушениях законодательства при управлении и распоряжении земельными участками, находящимися в муниципальной собственности

Чувашская Республика является аграрным регионом. Поэтому использование земель, находящихся на ее территории, по целевому назначению - вопрос экономический, политический и нравственный, от которого, в конечном счете, зависит и авторитет и продовольственная безопасность региона. 

С 2010 года в Чувашии по поручению Главы республики М. Игнатьева ведется целенаправленная работа по урегулированию правоотношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения.
На сегодняшний день Минимуществом Чувашии создана судебная практика, являющаяся правовым прецедентом и для других субъектов Российской Федерации, столкнувшихся с проблемой отчуждения земель сельскохозяйственного назначения в обход норм о преимущественном праве субъекта Российской Федерации на выкуп земель данной категории. В настоящее время по сделкам, совершенным вопреки требованиям закона, вступили в силу решения о переводе прав и обязанностей покупателя на Чувашскую Республику всех существующих судебных инстанций, в том числе и Верховного суда Российской Федерации. 
Принимая во внимание сложившуюся ситуацию в сфере оборота земель сельскохозяйственного назначения, Правительством Чувашской Республики подготовлен законопроект о внесении изменений в действующий Федеральный закон от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Полагаем, что вносимые поправки позволят разрешить большинство возникших проблем.

Одновременно, в Чувашии подготовлен законопроект о внесении изменений в региональный Закон Чувашской Республики от 1 июня 2004 г. № 11 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Чувашской Республике». Данным проектом предлагается определить перечень особо ценных земель данной категории, что позволит ограничить их в обороте.  

Напомним, что в ходе анализа ранее совершенных сделок выявлены следующие нарушения при отчуждении земель сельскохозяйственного назначения:

- заключение мнимых договоров дарения;

- продажа  земельных участков по частям;

- отчуждение земельных участков  через договор аренды;

- отчуждение земельных участков путем изменения вида их разрешенного использования. 
Однако, как показали организованные комплексные выезды в муниципальные образования республики, встречаются и иные нарушения  норм действующего земельного законодательства.
В целях совершенствования использования земельных ресурсов Президент России 
В. Путин в текущем году поставил ряд задач, среди которых разграничение земель и вовлечение неиспользуемых и неэффективно используемых земель в оборот.
В течение нескольких лет Правительством Чувашии принимались решения о переводе земель сельскохозяйственного назначения в земли под жилищное строительство. Однако на сегодняшний день по этим решениям землепользователями выполнено лишь 10% взятых на себя обязательств по строительству жилья, что свидетельствует о крайне низкой эффективности использования земельных участков.
Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 7 мая 2012 года подписан Указ № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг». В данном Указе Президент поставил задачу в течение 8 лет предоставить доступное и комфортное жилье 60 процентам российских семей, желающих улучшить свои жилищные условия. 

В рамках реализации данного Указа Главой Чувашской Республики 
М.В. Игнатьевым 15 октября 2012 года подписан Указ № 114 «О дополнительных мерах по стимулированию развития жилищного строительства в Чувашской Республике», который направлен на строительство доступного малоэтажного жилья экономического класса с применением современных энергоресурсосберегающих технологий. 

Указом предусмотрено формирование резерва земель, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики а также в муниципальной собственности, в целях обеспечения земельными участками для строительства жилья экономического класса, обеспечения земельных участков инженерной инфраструктурой и предоставления их застройщикам. 

В целях обеспечения открытости и прозрачности процедур предоставления земельных участков в аренду или в собственность, Указом предусмотрено создание единого информационного ресурса о земельных участках, свободных от застройки, которые можно использовать для целей жилищного строительства. На сегодняшний день подготовлен проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики о Порядке формирования Единого информационного ресурса о земельных участках, расположенных на территории Чувашской Республики,  для строительства жилья экономического класса, в том числе для комплексного освоения в целях строительства такого жилья, а также размещения объектов, предназначенных для  создания промышленных парков, технопарков, бизнес-инкубаторов и иного развития территорий.  

Указ  Главы Чувашской Республики от 22.10.2012 №117 «О мерах по созданию межотраслевой комплексной геоинформационной системы Чувашской Республики» направлен на реализацию инновационной политики Чувашской Республики в части создания условий для привлечения новых технологий в экономику республики и повышения ее конкурентоспособности.

В рамках Указа планируется создание на основании имеющихся цифровых картографических материалов различных геоинформационных форматов и системах координат единой геонформационной системы, позволяющей значительно ускорить проведение мониторинга комплексного изменения количественных и качественных показателей объектов ведомственного учета, а также проведение анализа, прогнозирования и стратегического планирования развития экономики республики в целом. 

 В настоящее время в рамках реализации Указа подготовлен проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской  Республики об утверждении плана мероприятий по созданию комплексной геоинформационной системы Чувашской Республики, который предусматривает:

- разработку проекта подпрограммы по созданию инфраструктуры пространственных данных в Чувашской Республике, внедрения спутниковых навигационных технологий с использованием системы ГЛОНАСС и других результатов космической деятельности в интересах социально-экономического и инновационного развития Чувашской Республики в рамках республиканской целевой программы Чувашской Республики «Информационное общество Чувашии (2011-2020 годы)»;
- проведение системных исследований, формирование и обеспечение реализации научно-технической политики в целях совершенствования нормативно-правовой базы, внедрения спутниковых навигационных технологий с использованием системы ГЛОНАСС и других результатов космической деятельности;

- создание автономного учреждения Чувашской Республики «Республиканский информационный центр» Мининформполитики Чувашии. 

В составе инфраструктуры пространственных данных в Чувашской Республике планируется объединение следующих сведений: картографического материала, территориального деления с границами муниципальных образований и населенных пунктов, сведения об объектах кадастрового деления, учтенных в Государственном кадастре недвижимости, объектах капитального строительства (здания и сооружения) с адресной информацией, объектах водного и лесного фондов, об особо охраняемых природных территориях, территориях объектов культурного наследия; информацию о линиях градостроительного регулирования, зонах с особыми условиями использования территорий и др.

Результатом явится формирование базового картографического комплекта для решения задач по привлечению инвестиций в развитие экономики республики, мониторинга объектов охраны окружающей среды, управления и навигации транспортных средств, создание платформы для внедрения инновационных технологий и последующей их модернизации и обеспечение возможности системно взаимодействовать с федеральными органами исполнительной власти.







