ко 2 вопросу
Информация

об организации учета муниципального имущества
и работы с муниципальными учреждениями
Органы местного самоуправления в соответствии с частью 5 ст. 51 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» должны вести реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 

Порядок ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества утвержден приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 августа 2011 г. № 424  и устанавливает правила внесения сведений об имуществе в реестры муниципального имущества, состав информации о муниципальном имуществе, содержание реестров муниципального имущества.

Показатель организации учета объектов муниципальной собственности 
в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 декабря 2011 г. № 590 «Об утверждении Методики годовой и оперативной оценки качества управления финансами муниципальных образований Чувашской Республики» включен в число индикаторов качества управления финансами муниципальных образований и подлежит ежеквартальному мониторингу.

В текущем году в 22 муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики специалистами Минимущества Чувашии были изучены вопросы организации учета муниципального имущества в автоматизированной информационной системе единого реестра (АИСЕР), в том числе по 6 муниципальным районам и городским округам организованы комплексные выезды, которые включали вопросы не только учета, 
но и  управления и распоряжения муниципальным имуществом.

По результатам ознакомления с организацией учета муниципального имущества и ведения реестра в АИСЕР в администрациях муниципальных районов и городских округов республики выявлены следующие основные недостатки:


- информация, представляемая администрациями в рамках ежеквартального мониторинга, не соответствует фактическим данным, учитываемым в АИСЕР;


- дела по учету муниципального имущества, включающие карты объектов учета и документы, подтверждающие приведенные в них сведения, в большинстве муниципалитетов не сформированы;

- показатели, характеризующие объекты учета, предусмотренные утвержденными Порядками учета муниципального имущества, вносятся в АИСЕР не в полном объеме;

- не осуществляется бюджетный учет имущества казны в соответствии 
с требованиями действующего законодательства.

С 2011 года в связи с реализацией Федерального Закона № 83-ФЗ 
о совершенствовании правового положения государственных и муниципальных учреждений значительно возросли требования к организации работы с муниципальными учреждениями:
-  деятельность  государственных и муниципальных учреждений переведена на программно-целевую основу - для каждого учреждения устанавливаются государственные задания по оказанию услуг, а для автономных учреждений – дополнительно планы финансово-хозяйственной деятельности, утверждаются показатели оценки результативности и эффективности деятельности учреждений;
- появилась новая категория государственного (муниципального)  имущества – особо ценное движимое имущество - распоряжение которым осуществляется исключительно муниципальным образованием, при этом право распоряжения иным движимым имуществом в полном объеме предоставлены государственным и муниципальным учреждениям;
- учреждениям предоставлены широкие возможности для получения внебюджетных доходов для осуществления своей деятельности, в том числе за счет предоставления в аренду имущества, закрепленного за ними на праве оперативного управления. 

В текущем году специалистами Минимущества Чувашии в рамках организованных комплексных выездов изучены вопросы организации работы органов местного самоуправления с муниципальными учреждениями.

Результаты выездов показали, что большинство муниципальных образований еще не перешли на новые требования - выявлены следующие нарушения:

- мониторинг деятельности муниципальных учреждений, анализ выполнения госзаданий и утвержденных планов финансово-хозяйственной деятельности муниципалитетами не осуществляется;

- изменения в трудовые договора с руководителями муниципальных учреждений в связи с новыми требованиями, установленными Федеральным законом № 83-ФЗ, в большинстве районов не внесены. В трудовые договора следует включить дополнительные нормы:

о возможности расторжения договора при превышении сумм  просроченной кредиторской задолженности,

о включении в приложение к трудовому договору перечня количественных и качественных показателей эффективности и результативности деятельности муниципального учреждения, используемых при определении размера стимулирующих выплат.
В действующих трудовых договорах не определены порядок и условия предоставления стимулирующих выплат, соответственно не установлены конкретные (максимальные) размеры оплаты труда, зачастую трудовые договора заключены на неопределенный срок.

Администрациями районов не налажен мониторинг размеров оплаты труда руководителей муниципальных учреждений, установленных трудовыми договорами, и фактически складывающихся по итогам года.
- решения об изъятии из оперативного управления или списании муниципального имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями, муниципалитетами принимаются с нарушением установленных порядков, без достаточных обоснований изъятия и последующей передачи имущества. В пакете документов для списания  отсутствуют документы, обязательные для подтверждения невозможности дальнейшей эксплуатации, соответствующие экспертные заключения;

- изменения в действующие договора аренды имущества, закрепленного за бюджетными (автономными) учреждениями, в связи с изменением их типа, не внесены практически ни в одном муниципальном образовании. До момента изменения типа муниципальных учреждений договора  аренды заключались администрациями районов. Согласно требованиям Федерального закона № 83-ФЗ доходы от аренды муниципального имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями, являются доходами этих учреждений и в действующие договора аренды должны быть внесены изменения по передаче прав арендодателя бюджетному (автономному)  учреждению;
- система осуществления контроля за деятельностью муниципальных учреждений не налажена (принятые постановления о  порядке осуществления контроля распространяются только на  казенные и бюджетные учреждения и не распространяются на автономные учреждения). Планы проверок сохранности и использования по назначению имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями, не разрабатываются и фактически указанные проверки также не осуществлялись. 

