к 3 вопросу

Информация

об организации работы с муниципальными унитарными предприятиями и приватизации муниципального имущества

В текущем году в рамках организованных комплексных выездов в муниципальные образования республики специалистами Минимущества Чувашии изучены вопросы организации работы с муниципальными унитарными предприятиями.

В частности, были проанализированы нормативные правовые акты муниципальных образований, регламентирующие финансово-хозяйственную деятельность муниципальных унитарных предприятий, а также затронуты вопросы управления и распоряжения муниципальным имуществом, закрепленным на праве хозяйственного ведения за муниципальными унитарными предприятиями.

При этом основное внимание уделялось изучению таких вопрос, как:

- учет муниципальных унитарных предприятий (далее - МУП) в Реестре муниципального имущества;

- порядок распоряжения имуществом и контроль за использованием муниципального имущества, закрепленного за МУП на праве хозяйственного ведения;

- наличие Уставов предприятий и трудовых договоров с руководителями МУП;

- организация мониторинга показателей финансово-хозяйственной деятельности и финансового состояния МУП;

- создание балансовых комиссий и проведение их заседаний.

По состоянию на 1 октября 2012 по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике - Чувашии (далее - Чувашстат) на территории Чувашской Республике зарегистрировано  117 муниципальных унитарных предприятий, из них  6 находятся в стадии ликвидации, в 11 МУП введена процедура  конкурсного  производства. 

Однако по информации администраций муниципальных образований количество МУП составляет 105.

Налицо несоответствие количества МУП, учтенных в реестре муниципального имущества, с данными Чувашстата. 
В связи с этим органам местного самоуправления, прежде всего, необходимо провести анализ информации о МУП и привести данные реестров муниципального имущества в соответствие с реестром Чувашстата. 

Что касается порядка распоряжения имуществом и контроля за использованием муниципального имущества, закрепленного за МУП, то в ходе работы со специалистами администраций установлено, что в ряде районов не ведется учет количества и балансовой стоимости объектов муниципального имущества, находящихся в хозяйственном ведении МУП. Кроме того, в некоторых администрациях отсутствуют документы по закреплению недвижимого имущества муниципальной собственности за МУП, документы по списанию, изъятию из хозяйственного ведения муниципального имущества. 
В целях повышения эффективности управления МУП, усиления контроля за результатами их финансово-хозяйственной деятельности, за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества в каждом муниципальных образованиях  должны быть созданы балансовые комиссии.

Однако, как показали проверки, не во всех муниципальных образованиях балансовые комиссии созданы, а в тех, где они и созданы, заседания не носят системный характер и не приносят желаемый эффект. На заседаниях балансовых комиссий не утверждаются программы (планы) деятельности МУП и не определяются величины показателей экономической эффективности деятельности предприятий на очередной финансовый год и прогноз на два последующих года. Соответственно не всеми администрациями районов и городов осуществляется ежеквартальный мониторинг  данных показателей.

Ряд замечаний выявлен и при анализе Уставов МУП и трудовых договоров с руководителями МУП. В частности, в большинстве муниципальных образований в действующих трудовых договорах не отражена зависимость оплаты труда руководителей МУП от степени выполнения показателей эффективности и результативности финансово-хозяйственной деятельности МУП.
Таким образом, со стороны собственников муниципального имущества -  администраций муниципальных образований  - достаточный контроль за деятельностью МУП не ведется. Существующая на сегодняшний день организация мониторинга и контроля за использованием муниципального имущества не позволяет своевременно включать в гражданско-правовой оборот неиспользуемое либо используемое не по назначению имущество.
В рамках комплексных выездов в муниципальные образования республики специалистами Минимущества Чувашии также изучены вопросы организации работы по приватизации муниципального имущества.

Приватизация муниципального имущества должна осуществляться органами местного самоуправления с соблюдением требований Федерального закона от 21 декабря 2001 г. 
№ 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Органы местного самоуправления самостоятельно проводят все этапы приватизации в отношении муниципального имущества. В пределах установленных полномочий органы местного самоуправления должны принимать нормативные правовые акты, регулирующие приватизацию на территории соответствующего муниципального образования, согласно Федеральному закону № 178-ФЗ.  

Однако не во всех муниципальных образованиях мероприятия по приватизации муниципального имущества осуществляются в соответствии с действующим законодательством. 

Так, в ряде муниципальных образований нарушения допускаются при принятии решений об условиях приватизации муниципального имущества. В прогнозные планы (программы) приватизации муниципального имущества включаются объекты энергетики: объекты электроснабжения жилых домов - трансформаторные подстанции, ЛЭП, а также объекты социально-культурного назначения (помещения школ), не подлежащие приватизации в соответствии с действующим законодательством. В некоторых муниципальных образованиях в начальную цену необоснованно включаются суммы расходов на опубликование информационного сообщения о продаже муниципального имущества.
Встречаются в муниципалитетах нарушения действующего законодательства и при организации и проведении аукционов по продаже муниципального имущества. Федеральным законом от 21 декабря 2011 г. № 178-ФЗ установлены конкретные сроки приема заявок претендентов для участия в торгах, сроки рассмотрения таких заявок, порядок оформления протоколов о признании претендентов участниками торгов, сроки уведомления претендентов о допуске к участию в торгах, сроки размещения информации об отказе в допуске к участию в торгах, сроки и порядок заключения договора купли-продажи муниципального имущества. На сегодняшний день несоблюдение перечисленных сроков и порядков в той или иной степени встречается в ряде муниципальных образований.
Поэтому органам местного самоуправления необходимо провести тщательный анализ нормативных правовых актов, регулирующих процессы приватизации муниципального имущества, и в дальнейшем осуществлять все мероприятия  по приватизации в соответствии с действующим законодательством.
