к 1 вопросу 

заседания Правительственной комиссии по контролю за эффективностью управления государственным имуществом Чувашской Республики
Информация

о межведомственном информационном взаимодействии органов исполнительной власти Чувашской Республики в сфере управления государственным имуществом 
Чувашской Республики
В наше время стало общепринятым понимание того, что благосостояние народа любой страны зависит от системного подхода к управлению и распоряжению государственной собственностью, и от повышения эффективности управления.

Управление государственной собственностью Чувашской Республики осуществляется в интересах самой республики и ее населения, в частности для:

- создания условий для устойчивого социально-экономического развития региона; 

- увеличения доходов бюджета на основе эффективного управления государственной собственностью республики.

Достижение данных целей обеспечивается органами государственной власти Чувашской Республики путем:

а) формирования структуры государственной собственности в соответствии с приоритетными направлениями социально-экономического развития региона;

б) повышения уровня экономической обоснованности принятия управленческих решений в сфере управления государственной собственностью Чувашской Республики;

в) обеспечения надлежащего состояния имущества, находящегося в республиканской собственности;

г) осуществления учета имущества, находящегося в государственной  собственности, на принципах полноты и достоверности, а также обеспечения контроля за использованием и сохранностью этого имущества;

д) повышения уровня профессиональной подготовки специалистов в области управления имуществом, находящимся в государственной собственности Чувашской Республики.

Для обеспечения программного подхода к процессам совершенствования управления государственным имуществом Минимуществом Чувашии разработаны республиканские целевые программы, которые предусматривают мероприятия по дальнейшему совершенствованию управления не только  государственным, но и муниципальным  имуществом, а также внедрение программного обеспечения  процессов учета, распоряжения и анализа использования имущества. 
Президент Российской Федерации в Бюджетном послании на 2012 - 2014 гг. поставил задачу Правительству Российской Федерации о необходимости утверждения Концепции создания и развития интегрированной информационной системы управления общественными финансами (электронный бюджет), направленной на 
- повышение открытости, прозрачности и подотчетности финансовой деятельности публично-правовых образований, 
- обеспечение доступности и достоверности информации для всех заинтересованных пользователей, повышение качества финансового менеджмента в секторе государственного управления.

Создаваемое в настоящее время программное обеспечение Минимущества Чувашии будет содержать информацию:
- об организациях государственного сектора, эффективности их деятельности, выполнении государственных (муниципальных) заданий, оказываемых услугах, включая выполнение показателей эффективности и результативности деятельности, 
ФХД государственных (муниципальных) учреждений и унитарных предприятий;

- об используемых мерах по обеспечению эффективного управления госимуществом – уровне задействованности в хозяйственном обороте, использовании рыночных подходов при сдаче имущества в аренду, обоснованности передачи имущества в безвозмездное пользование, а также исполнении платежной дисциплины со стороны арендаторов и иных пользователей госимуществом

- о методах планирования и анализа доходов бюджетов соответствующего уровня 
от управления и использования госимущества, соответствии требованиям бюджетного и налогового законодательства.

При этом  поставлена задача создания не просто консолидированной информационной базы о государственном имуществе Чувашской Республики в целом – его структуре, уровне и способах использования, объемах доходов  от управления имуществом, но и обеспечения взаимоувязки имущественных показателей с информационными данными других государственных  и муниципальных органов власти. 
Например, должно быть налажено информационное взаимодействие:
- с Минфином Чувашии и Управлением Федерального казначейства – по показателям эффективности использования государственного имущества, закрепленного за государственными учреждениями, и объемам государственного субсидирования бюджетных и автономных учреждений;

- с Минэкономразвития Чувашии - в рамках полномочий по формированию и экономическому обоснованию принимаемых инвестиционных проектов и программ комплексного экономического и социального развития Чувашской Республики, а также  осуществления поддержки некоммерческих организаций, включая автономные и  социально ориентированные - по показателям инвестиционных площадок, деятельности некоммерческих организаций, учредителем которых выступает министерство;

- совместно с Минстроем Чувашии - в рамках полномочий по обеспечению жилищного строительства, объектов энергетики, жилищно-коммунального хозяйства – в отношении данных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности: сведений о застройке территорий, земельных участках и объектах капитального строительства;
- совместно с Минсельхозом Чувашии - в рамках полномочий по обеспечению эффективного  использования земель сельскохозяйственного назначения, сохранения и воспроизводства плодородия почв - по показателям наличия неиспользуемых земельных участков всех форм собственности, а также ввода их в оборот; 
- совместно с Минприроды Чувашии - в рамках полномочий по государственному управлению в сфере использования, воспроизводства и охраны недр, лесов, объектов животного и растительного мира, использования и охраны водных объектов, охраны окружающей среды, обеспечения экологической безопасности - должно быть налажено информационное взаимодействие по показателям водных объектов, лесных участков, гидротехнических сооружений и особо охраняемых территорий, инвентаризации объектов размещения отходов;
- совместно с Госветслужбой Чувашии - в рамках полномочий по предупреждению и ликвидации болезней животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных  - по показателям размещения и обустройства скотомогильников (биотермических ям) на территории Чувашской Республики;
- совместно с Минтрансом Чувашии – в рамках полномочий по управлению автомобильными дорогами общего пользования и имуществом, необходимым для обеспечения их функционирования - по показателям автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, объектам дорожного сервиса;

- совместно с Минкультуры Чувашии  -  в рамках полномочий по охране объектов культурного наследия - по показателям памятников истории и культуры.

Реализация межведомственного информационного взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики в сфере управления государственным имуществом Чувашской Республики планируется путем:
- создания персонифицированных программных модулей для каждого ведомства в рамках специального программного обеспечения Минимущества Чувашии;
- заключения соответствующих соглашений с министерствами и ведомствами Чувашской Республики; 
- предоставления прав администратора программного модуля министерствам и ведомствам в части внесения соответствующих данных из ведомственных информационных реестров.

Создание эффективной системы управления и распоряжения государственной собственностью в  настоящее время относится к одной из первоочередных задач, так как представляет собой инструмент для взаимоувязки стратегического и бюджетного планирования.
Государственная собственность - сложное комплексное и многоотраслевое хозяйство, поэтому крайне необходима четкая организация управления ею, а правовое обеспечение государственной собственности служит важным условием ее эффективного использования.







