к вопросу 1.2.

Информация

о применении Правил землепользования и застройки при государственной регистрации и кадастровом учете земельных участков

По внесению сведений о границах муниципальных образований,  населенных пунктов в государственный кадастр недвижимости сложилась следующая ситуация. 
За период с 24.11.2012 (со дня коллегии Минимущества) по 11.02.2013 в кадастр внесены сведения о 129 населенных пунктах. Сведения о границах населенных пунктов от органов местного самоуправления поступают комплектом документов (сопроводительное письмо, решение собрания депутатов об установлении границ населенных пунктов, карта-план объекта землеустройства). Работы по всем объектам выполнены в системе координат МСК-21. Сведений об объектах, работы по которым выполнены в других системах координат и требующих пересчета, не поступало.
В ГКН  в полном объеме внесены сведения о границах населенных пунктов по 
4 муниципальным районам: Мариинско-Посадскому, Порецкому, Шемуршинскому и  Цивильскому районам.

От администрации Шемуршинского и Марпосадского районов обратились в Управление с просьбой о пересчете каталогов координат характерных точек границ сельских и городских поселений. Каталоги координат границ сельских поселений указанных районов пересчитаны из системы координат Чувашской Республики (СК ЧР) в местную систему координат субъекта (МСК-21). Остальные муниципальные образования  (за исключением городских округов Чебоксары и Алатырь, которые уже стоят на кадастровом учете) данные для пересчета и соответствующие обращения не предоставили. 
Управлением и филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Чувашской Республике (далее – филиал) образована рабочая группа для уточнения прохождения административных границ муниципальных образований.

На сегодняшний день рабочей группой рассмотрены  границы поселений Аликовского, Красноармейского, Мариинско-Посадского, Цивильского и Чебоксарского районов. В ходе заседания устраняются пересечения границ, возникшие в связи с некорректным текстовым описанием прохождения границ, недостоверным картографическим описанием либо отсутствием описания частей границ. По результатам заседаний рабочей группы, потребуется внесение изменений в Закон ЧР №37.

Проекты корректировок границ сельских и городских поселений готовятся в системе координат МСК 21 и не требуют пересчета. Работа ведется по намеченному плану и возможна завершится в мае 2013 года. 
За четыре месяца ситуация улучшилась в следующих муниципальных районах: Алатырском, Аликовском, Батыревском, Ибресинском, Козловском, Красноармейском, Урмарском, Цивильском, Чебоксарском, Шемуршинском, Шумерлинском, Янтиковском. 

В Вурнарском, Канашском, Комсомольском, Красночетайском, Моргаушском, Ядринском, Яльчикском районах количество поселений, границы которых внесены в государственный кадастр недвижимости, за четыре месяца не поменялась. 

Отсутствие данных границ в государственных информационных ресурсах, таких как кадастр недвижимости и информационная система градостроительной документации, по сути, является  отсутствием границ ведения бизнеса и хозяйственной деятельности, со всеми вытекающими отсюда негативными последствиями. 
Управлением были также проанализированы принятые правила землепользования и застройки  ряда муниципальных образований.  
Из нашего анализа следует, что во всех Правилах землепользования и застройки отсутствуют координаты территориальных зон. Их отсутствие не позволит внести сведения в ГКН, а, следовательно, и в геоинформационную систему с необходимой точностью границ территориальных зон. Также отсутствие координатного описания фактически не позволяет выполнить требование Градостроительного кодекса РФ о принадлежности каждого земельного участка только к одной территориальной зоне. 

 Ситуация с координатным описанием границ территориальных зон поселений и городских округов на сегодняшний день осталась без изменений, оно отсутствует у всех сельских поселений и городских округов.
Отсутствие координатного описания границ территориальных зон поселений и городских округов, а также отсутствие предельных максимальных и минимальных размеров земельных участков в пределах каждой зоны, повышает коррупционные риски для ведения бизнеса и является серьезным тормозом в привлечении инвестиционных ресурсов в регион и порождает многочисленные судебные споры.
