ко 2 вопросу

Информация 

о подготовке «дорожных карт» приватизации государственных унитарных предприятий Чувашской Республики и акций (долей) хозяйственных обществ, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики
Одной из задач государственной политики в сфере управления имуществом является обеспечение строгого соответствия состава государственного имущества функциям государства. 

Приоритеты государственной политики в сфере управления государственным имуществом нашли отражение в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике», в соответствии с которым до 2016 года запланирован выход государства из капитала компаний «несырьевого сектора», не относящихся к субъектам естественных монополий и организациям оборонного комплекса.

В развитие данного Указа 16 февраля 2013 г. Правительством Российской Федерации утверждена государственная программа Российской Федерации «Управление федеральным имуществом» (распоряжение от 16.02.2013 № 191-р). 

Государственной программой предусмотрены мероприятия по определению целей управления для каждого объекта федерального имущества, предусматривающих либо разгосударствление либо стратегическое развитие объектов.
Одной из задач программы является формирование действенной системы управления, предусматривающей достижение определенных целей управления путем реализации соответствующих «дорожных карт». На первом этапе планируется формирование «дорожных карт», направленных на сокращение количества федеральных государственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ с долей участия государства.
Учитывая государственную политику в области управления государственным имуществом, Минимуществом Чувашии подготовлен проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики о плане мероприятий («дорожной карте») «Определение и достижение целей управления государственными унитарными пред​приятиями Чуваш​ской Республики, хозяйственными обществами, акции (доли) которых находятся в государственной собственности Чуваш​ской Республики» (далее – «дорожная карта»).

В «дорожной карте» определены целевые функции управления государственными унитарными пред​приятиями Чуваш​ской Республики, хозяйственными обществами, акции (доли) которых находятся в государственной собственности Чуваш​ской Республики: приватизация либо сохранение в государственной собственности Чувашской Республики. 

Выбор целей управления организациями осуществлен Минимуществом Чувашии на основании предложений органов исполнительной власти Чувашской Республики, на которые возложены координация и регулирование в соответствующих видах экономической деятельности. Также на сайте Минимущества Чувашии проведено общественное обсуждение обоснования необходимости сохранения в государственной собственности Чувашской Республики наиболее значимых для экономики республики организаций либо акций (долей) таких организаций.
Реализация «дорожной карты» позволит достичь следующих целевых показателей (индикаторов):

1) отсутствие государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, основанных на праве хозяйственного ведения - к 2017 году;

2) приватизация пакетов акций (долей) хозяйственных обществ, не обеспечивающих выполнение государственных функций и полномочий Чувашской Республики - к 2017 году.







