ИЗ ИСТОРИИ

Российское государство всегда стремилось к централизации, к рациональному управлению своим имуществом. Эта наука складывалась столетиями.

     К середине XV века права соб​ственности, розданные князьям и боярам, стали ограничиваться. Появился государ​ственный аппарат - «казённый двор», внимание Великого Князя переключилось на «Казну», на достояние страны. Иммунитетные права удельных вотчинников ушли на второй план,
Институт управления иму​ществом в виде казённой канцелярии - «избы», которая ведала землёй и «людьми», ввел Иван III.

      Иван IV создал первые министерства - Приказы. Один из них, называвшийся «Поместным», заведовал государственными землями, ко​торые по разнарядке давались дворянам за службу. Во временное пользование, но с правом передавать поместья вместе с обя​занностями по наследству. Пер​вое упоминание о нем встречается в 1577 году. На право владения и пользования землёй выдавались акты: жалован​ные, вводные и отказные грамоты. Помест​ный приказ рассматривал споры по земель​ным делам служилых людей. На тот момент это было самое мощное ведомство. В 1678 году одних подьячих, ответственных работ​ников, числилось 442 человека.

     При Петре I земли дворян были выведены из государственной собственности. На смену «Приказам» при​шли «Коллегии». Они отличались от при​казов коллегиальным обсуждением и ре​шением дел, единообразием организацион​ного устройства, делопроизводства и более чёткой компетенцией. Предполагалось, что решения Коллегий будут более объективны. Боль​шие надежды возлагались Петром на кол​легию как на средство борьбы с произво​лом и продажностью чиновников.

     Поместный приказ сначала был вклю​чён в Юстиц, а затем выделен в самостоятельную Вотчинную коллегию, которая пре​следовала интересы страны в земельном вопросе и ведала оставшимися у государ​ства землями и крестьянами.

      В начале XVIII Петром были со​зданы Берг-коллегия и Мануфактур-колле​гия для централизации управления в оборонных отраслях.

     Мануфактур-коллегия управляла ка​зенными мануфактурами и заботилась о частных предприятиях, главным образом в отраслях легкой промышленности.

     Берг-коллегия заведовала горной и металлургической промышленностью и обеспечивала предприятия и рудники ра​бочей силой. Коллегия приписывала к ним государственных крестьян.

      При Екатерине II большинство колле​гий, в том числе и ведомства, «исполняв​шие функции» сегодняшнего Федерального агентства по управлению федеральным, были упразд​нены. Дела коллегий, контор и канцелярий передавались в губернские учреждения - казенным палатам. Во главе их стояли чи​новники в ранге вице-губернаторов. Ка​зенные палаты кроме других обязанностей ведали государственным имуществом - землями (и населявшими их государствен​ными, дворцовыми и экономическими кре​стьянами), лесами, водами, казенными пред​приятиями и зданиями. А для общего ру​ководства были созданы экспедиции в со​ставе Сената. Чуть раньше для проведения генерального межевания всех земель Рос​сии были созданы Межевые конторы.

     В это же время было проведе​но полное межевание практически всех земель центральной час​ти государства. И вплоть до 1917 года в случае возникно​вения тяжб, спорящие обращались к екате​рининским планам генерального межева​ния.

     Централизованное руководство отрас​лью было восстановлено в 1802 году. Им​ператорским манифестом в России созда​вались министерства. Чуть позже в составе Министерства финансов был учрежден Де​партамент государственных имуществ.

     В 1836 году, для улучшения управле​ния казенными землями, создано Пятое отделение Собственной Его Императорского Величества Канцелярии. Отделение сохра​нилось до 1866 года как орган, стоящий над Министерством государственных имуществ по вопросам законодательства надзора и управления.

Вскоре, 26 декабря 1837 года, после дол​гого перерыва, было создано Министерство государственных имуществ. Аппарат состоял из Министра, совета, канцелярии и четырех департаментов.     Департаменты управляли го​сударственными крестьянами и имуществами губерний и окраин, совершенствовали сельское хозяйство. В Министерство был включен лесной департамент, в ведении ко​торого находились военизированный корпус лесничих и Лесной институт. А с 1848 по 1856 год в состав Министерства входило Главное управление государственного конезаводства - ведомства, стратегически важ​ного для пополнения и замены конского состава кавалерии.

      Для чиновников Министерства была установлена форма - темно-зеленый мундир с золотыми гербовыми пуговицами и золо​тым шитьем. Главным элементом шитья были дубовые ветви. Дуб символизировал обдуманность принимаемых решений, твер​дость и неподкупность.

 

 


 

Форменная одежда межевых чинов Мини​стерства государствен​ных

имуществ, 1884 год.
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Узор шитья воротника мундира межевых чинов Министерства

государственных имуществ, 1885 год.

 

 

     Чины корпуса лес​ничих имели военизированную форму. Они носили погоны и эполеты, тогда как знаки различия у «статских» чинов Министерства располагались в петлицах.
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Форменная одежда чиновников лесного ведомства, 1885

 

      После освобождения крепостных крестьян в 1861 году главной задачей Министерства стало управление незаселенными землями, лесами, недрами. В 1873 году из Министер​ства финансов было передано Горное ведом​ство.
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Эмблема и клапаны на воротники сюртука и пальто чинов горного ведомства в составе Министерства государственных имуществ, 1885

 

     В 1894 из-за кри​зиса в земледелии ведомство было преобразовано в Министерство земледелия и государствен​ных имуществ, основные задачи которого заключа​лись в развитии сельского хозяйства.  В новом Министерстве был создан Сельскохозяйственный совет. Так же Министерство развивало науки, организовало учебные заведения, проводило съезды и выставки, изучалась статистика.

      В январе 1902 года было созвано меж​ведомственное «Особое совещание о нуж​дах сельскохозяйственной промышленнос​ти». Материалы этого совещания были ис​пользованы впоследствии при разработке столыпинской аграрной реформы.

     После совещания в 1905 году Мини​стерство было преобразовано в Главное уп​равление землеустройства и земледелия. Комитет по землеустроительным делам при этом Главном управлении осуществлял подготовку и проведение всех аграрных реформ П.А. Столыпина. Из Министер​ства внутренних дел в состав Главного уп​равления было передано переселенческое управление.

     В 1914 г. в Главном уп​равлении на правах департамента организован особый отдел сельского строительства.

     Вопросы управления казенной промышленностью и наблюдения над частной промышленностью и торговлей с 1905 года были сосредоточены во вновь учрежденном Министерстве торговли и промышленности. В него вошли Горное ведомство, управление торгового мореплавания и портов, отделы промышленности и торговли, заведование фабричной инспекцией и тарифные учреждения. В составе Министерства работал Страховой совет, координировавший деятельность местных страховых учреждений (боль​ничных касс).

     В 1915 году, в связи с военными действиями, были изменены функции ведомств по управлению имуществом, их деятельность свелась к снабжению армии и флота. Главное управление землеустройства и земледелия было преобразовано в Министерство земледелия. 

     Временное правительство наследовало старое устройство управления имуществом.

     В советское время частная собствен​ность была практически ликвидирована: существовали государственная, кооперативно-колхозная и личная формы собственности. Так что не было нужды создавать специальный орган по управлению обособленным имуществом, все имущество и так было государственным, управлялось централизованно и приватизации не подлежало.

     Прошло 70 лет, и Россия вернулась к своим истокам. Переход к рыночной экономике потребовал возрождения забытых государственных институтов. Функции управления и распоряжение государственной собственностью были возложены на Мингосимущество Российской Федерации, возникшее из Министерства имущественных отношений.

     Государственный комитет России по управлению государственным имуществом (ГКИ) был создан в начале 1990-х годов, в период проведения экономической реформы в России, направленной на переход от плановой системы хо​зяйствования к рыночной эконо​мике, путем к которой стало разгосударствление социа​листической экономики и формирование не существовавшего в СССР класса частных при помощи поэтапной приватизации государственного имущества.

     Государственный комитет РСФСР по управлению имуществом (ГКИ РСФСР) был образован в июле 1990 года. Комитет осуществлял полномочия собственника в отношении пред​приятий, принадлежавших РСФСР. С 21 января 1991 года, пос​ле утверждения постановления Со​вета Министров РСФСР «Вопросы государственного комитета РСФСР по управлению государственным имуществом», определявшего зада​чи и функции ГКИ РСФСР, коми​тет начинает организовывать ра​боту по разграничению федераль​ной собственности, собственности республик,  входящих в  состав РСФСР, автономных областей, ав​тономных округов, краев, а также муниципальной собственности. Новое положение о Госкомимуществе России было утверждено в феврале 1996 года, а преобразова​ние ГКИ в министерство состоялось в 1997 году. В последствии, Государственный комитет Российской федерации был преобразован в Министерство государственного имущества Российской Федерации (Мингосимущество России).

     26 декабря 1991 года вышел указ Президента Российской Фе​дерации «Об ускорении привати​зации государственных и муници​пальных предприятий», утверж​давший первую программу при​ватизации.

Программа приватизации госу​дарственных и муниципальных предприятий в России на 1992 год предусматривала четыре способа приватизации: аукцион, коммер​ческий конкурс, аренду с правом выкупа, акционирование.

     В качестве основного инстру​мента приватизации на ее первом этапе были использованы прива​тизационные чеки.

     К середине 1994 года в ходе че​ковой приватизации большая часть объектов малой приватиза​ции была передана в частные руки. На базе средних, мелких и крупных государственных пред​приятий были созданы ак​ционерные общества.

     Чековая приватизация ликвидировала монополию госсоб​ственности в народном хозяйстве и позволила внедрить основы рыночной эко​номики многоукладного типа.

      В этот период также была создана достаточно мощная, хотя и переходная, система инсти​туциональных инвесторов в виде чековых инвестиционных фондов.

     Этот этап положил начало привлечению в российс​кую экономику иностранных ин​вестиций и вхождению отечественной экономики в сложившуюся систему мировых хозяйственных связей.

     Задачей следующего этапа приватиза​ции – денежного – стала пере​дача прав собственности на при​ватизируемое государственное имущество в руки собствен​ников. Денежная приватиза​ция позволила вывести значитель​ную часть государственного имущества из-под директивного управ​ления государством и вовлечь его в рыночный оборот. Кроме того, в ходе денежной приватизации сформировались основы рынка не​движимости, в том числе рынка земли под объектами приватиза​ции.

     На​чиная с 1998 года, в России на​блюдается замедление темпов при​ватизации, что свидетельствует о завершении процесса массовой приватизации.

     В 1998 году произошла смена приоритетов. В результате была разработана новая модель приватизации в России, целью которой стало кардинальное повышение эффек​тивности функционирования рос​сийских предприятий и народно​хозяйственного комплекса в целом, путем создания широкого слоя эффективных собственников, активного привлечения инвести​ций в реальный сектор российской экономики, восстановления функ​ционирования фондового рынка, оптимизации структуры государственной собственности.

     Подход к приватизации пред​приятий теперь уже стал дифференцированным и зависящим от их лик​видности. И, как следствие, приватизация является, в первую очередь, инстру​ментом реализации структурной политики и развития экономики страны.

     В мае 2004 года в рамках реорганизации структуры федеральных органов исполнительной власти Мингосимущество Российской Федера​ции было преобразовано в Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом.
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Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом. г. Москва, Никольский пер. д. 9.
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Комитет по управлению городским имуществом Санкт-Петербурга,
г. Санкт-Петербург, Смольный
 
     За время существования Мингосимущества в стра​не возник класс частных собствен​ников. Появилась разумная сис​тема управления имуществом го​сударства, соблюдения его инте​ресов.

     На сегодняшний день для Федерального агентства по управлению федеральным имуществом приоритетной является задача включения приватизацион​ного процесса в единую технологию управления государственным иму​ществом, в том числе, приватиза​ция неиспользуемого имущества фе​деральных государственных унитар​ных предприятий, приватизация объектов незавершенного строи​тельства, создание ряда вертикаль​но - интегрированных структур в оборонной промышленности.

     По планам в 2005 году в рамках мероприятий по со​вершенствованию управления го​сударственным имуществом как основы для принятия эффективных решений по приватизации объек​тов государственной собственнос​ти предполагается более тесное вза​имодействие с отраслевыми мини​стерствами и ведомствами по многим вопросам
