Охрана и защита лесного фонда Чувашской Республики
Чувашская Республика, площадью 18,3 тыс. км², расположена в Среднем Поволжье. На севере республика граничит с республикой Марий-Эл, на востоке – с республикой Татарстан, на юге – с Мордовской Республикой и Ульяновской областью, на западе – с Нижегородской областью. 
Леса Чувашской Республики расположены в бассейне реки Волги и ее притоков и имеют огромное экологическое, экономическое и социальное значение. По лесорастительному районированию леса республики относятся к Приволжскому округу Европейской лесной и широколиственной лесной зоны, липово-дубравному предволжскому району лесостепной зоны.

Государственное управление лесным хозяйством республики осуществляет Агентство лесного хозяйства по Чувашской Республике через подведомственные ему 17 лесхозов, в составе которых 70 лесничеств. Лесной фонд Российской Федерации, расположенный на территории Чувашской Республики,  составляет 561,9 тыс. га (в т.ч. лесопокрытая 518,6 тыс. га), т.е. 31 % от общей площади республики.
Леса республики в соответствии с их значением и выполняемыми функциями отнесены к І и ІІ группам. В настоящее время леса І группы занимают площадь 310,7 тыс. га (52,1 %), ІІ группы – 286,0 тыс. га (47,9 %).

В лесопатологическом отношении в более благополучном положении находятся хвойные и мягколиственные леса, в худшем - дубравы, из-за продолжающегося процесса усыхания. Особую тревогу вызывает факт нарастания численности листогрызущих вредителей (боярышниковой и зеленой дубовой листоверток, непарного и соснового шелкопрядов) создающих угрозу для лесов Чувашии.

В 2005 году на территории лесного фонда был проведен лесопатологический мониторинг на общей площади 516,2 тыс. га (при плане 511,0 тыс. га). Наземные меры борьбы проведены на площади 16208,4 га (при плане 16145,0 га). 

В текущем году проведены наземные истребительные меры борьбы в очагах зеленой дубовой листовертки с применением биологического инсектицида «Лепидоцид-СК-М» на общей площади 10501 га, в т.ч.: Ядринский лесхоз – 867 га, Янтиковский лесхоз – 1064 га, Шумерлинский лесхоз – 510 га, Марпосадский лесхоз – 2256 га, Канашский лесхоз – 2236 га, Красночетайский лесхоз – 2903 га, Опытный лесхоз – 665 га. Средняя эффективность работ составила 76 %.

На 25.10.2005 г. площадь вновь обнаруженных очагов составляет 61556,9 га, в т.ч.: с сильной степенью повреждения – 26578 га, средней – 22265 га  и слабой – 12725,9 га. Наибольшую площадь распространения занимает зеленая дубовая листовертка (59132 га или 96,1%). В Ибресинском лесхозе на площади 2002 га выявлен сосновый шелкопряд (в т.ч.: с сильной степенью объедания – 1002 га, средней – 1000 га), в Красночетайском на площади 400 га с сильной степенью объедания -  непарный шелкопряд.

 
В 2006 году планируется провести борьбу против комплекса листогрызущих вредителей с применением биологического инсектицидного препарата «Лепидоцид-СК-М» на территории 11 лесхозов на общей площади 40504 га, в т.ч.: 

- авиационным способом - 36209 га (Вурнарский – 1087 га, Красночетайский – 8654 га, Марпосадский – 2082 га, Опытный – 4400 га, Шумерлинский – 10144 га,  Ядринский – 5578 га, Янтиковский – 4264 га); 

- наземным способом – 4295 га (Батыревский и Шемуршинский на площади 901 га, Ибресинский – 2002 га,  Канашский – 1040 га,  Опытный – 352 га).
Биологическая защита лесов Чувашской Республики от насекомых-вредителей – гарантия сохранности природного уровня биологического разнообразия лесных сообществ.
ВРЕДИТЕЛИ ЛЕСА
Вредители леса - организмы, повреждающие лесные насаждения. В широком смысле охватывают все организмы, пищу которых составляют различные части, органы и ткани деревьев и кустарников. Вредители леса подразделяются на:

	 
	  Хвоегрызущие вредители

	 
	  Листогрызущие вредители

	 
	  Вредители корней

	 
	  Стволовые вредители

	 
	  Вредители шишек, плодов и семян

	 
	  Вредители питомников и молодняков


ХВОЕГРЫЗУЩИЕ ВРЕДИТЕЛИ
К этой группе относятся массовые вредители, очаги размножения которых иногда охватывают сотни тысяч гектаров леса. Вред, причиняемый вредителями этой группы, зависит от степени  их размножения и вызывает частичную потерю прироста, плодоношения, а при повторных объеданиях даже усыхание отдельных деревьев или целых насаждений. Хвойные породы менее устойчивы к повреждениям, чем лиственные. При сплошном объедании хвои потребуется для восстановления их ассимиляционного аппарата 3-5 лет (за исключением лиственницы), тогда как у лиственных пород объеденная листва восстанавливается в том же году. Поэтому в случае уничтожения всей хвои хвойное дерево, как правило, погибает, тогда как лиственные породы и лиственница выдерживают сплошное объедание в течение 2-3 лет. К группе массовых хвоегрызущих насекомых на территории Чувашской Республики отнесены широко распространенные виды, дающие вспышки наиболее часто, такие как сосновый шелкопряд (Dendrolimus pini L.), сосновая пяденица (Bupalus piniarius), рыжий сосновый пилильщик (Neodiprion sertifer). Эти хвоегрызущие насекомые могут вызывать не только падение прироста и ослабление хвойных насаждений, но и гибель деревьев на значительных площадях.
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	Рис.1. Сосновая пяденица


Сосновая пяденица
   Сосновая пяденица (Bupalus piniarius) - опасный вредитель хвойных лесов. Бабочка из семейства пяденицы с крыльями 3-4 см (рис.2). У самцов крылья рыжие, у самок черно-бурые с узкими поперечными полосами. Летает в сумерках в июне. Яйца откладывает на хвою рядами по 5-25 штук. Молодые гусеницы грызут хвоинки с боков; взрослые – едят целиком (рис. 1). Окукливание происходит в конце сентября в наземной подстилке. В этой стадии зимует, превращаясь весной в половозрелую форму. Основные резервации вредителя расположены в Алатырском, Ибресинском, Кирском, Первомайском, Шемуршинском, Чебоксарском лесхозах. Очаги этого вредителя периодически возникали, начиная с 1937 года. Последняя вспышка массового размножения зарегистрирована в 1982 году на площади 696 га в Алатырском лесхозе. Рекогносцировочным надзором за сосновой пяденицей в т.г. заметных характерных повреждений хвои не обнаружено. При проведении детального надзора куколки не обнаружены. Массового размножения в 2006 году не ожидается. Надзор за сосновой пяденицей ведется в плановом порядке. Надзор проводится с начала августа по характерному объеданию хвои (зазубривание хвоинок по бокам, без повреждения центральной жилки), по куколкам в лесной подстилке и верхнем слое почвы. Пробные площади размером 0,25 м².
Сосновый шелкопряд

Сосновый шелкопряд (Dendrolimus pini L.) – один из наиболее опасных вредителей хвойных насаждений. Размах крыльев бабочки 65-90 мм. Крылья окрашены под цвет сосновой коры. На передних крыльях три поперечные линии, а часто и коричневая перевязь, вблизи середины крыла белое полулунное пятнышко. Задние крылья одноцветные, бурые.
Взрослая гусеница длиной до 90 мм, волосистая, серая, с буроватыми волосками. На спине позади головы два больших поперечных синих бархатистых пятна. Начиная с четвертого сегмента, на спинной стороне расположены подковообразные пятна. Каждая гусеница до зимовки съедает в среднем 170 хвоинок, или 5-6 г хвои, а после зимовки – 600 хвоинок, или 20-25 г, т.е. в 4 раза больше, чем осенью.
Куколка темно-бурая, в сером, довольно крепком коконе. В т.г. выявлен очаг, площадью 2002 га в Ибресинском лесхозе. В 2006 г. на этой площади планируется провести наземную обработку биологическим препаратом «Лепидоцид-СК-М».
Сосновая совка
Особо вредоносной является и сосновая совка (ночница) (Panolis flammea Schiff) - бабочка из семейства совки. У нее передние крылья от серо-бурого до коричнево-красного цвета с поперечными темно-бурыми полосками с белыми краями и двумя белыми пятнами в середине. Крылья в размахе 3-3,5 см. Летает с конца апреля и в мае по вечерам. Яйца откладывает на нижнюю сторону хвоинок. Одна гусеница съедает до 200 хвоинок (5-7 г). Зимовка и окукливание гусениц происходит в почве. Генерация одногодовая. Первичные очаги размножения в условиях Чувашии формируются в чистых сосняках II-III класса возраста, чаще искусственного происхождения. Гусеницы наносят типичные повреждения, оголяя майские побеги текущего года, оставляя в месте прикрепления хвои торчащие пенечки (недоеденные остатки хвои).
Основные резервации вредителя находятся в Алатырском, Порецком, Кирском, Батыревском, Чебоксарском и Ибресинском лесхозах. Очаги сосновой совки действовали в 1937, 1944-45 годах на территории Чебоксарского лесхоза на площади 90 га. Очаги возникают в основном в высокополнотных чистых культурах сосны жерднякового и среднего возраста, расположенных на возвышенностях.
ЛИСТОГРЫЗУЩИЕ ВРЕДИТЕЛИ.
Листогрызущие вредители представляют собой большую группу, объедающих полностью или частично листву деревьев. В лесах Чувашской Республики массовым видом, вызывающим очаговые масштабные повреждения, являются листовертки: зеленая дубовая (Tortrix viridana) и боярышниковая, также в Красночетайском лесхозе на площади 400 га выявлен очаг непарного шелкопряда – самого опасного и распространенного вредителя. Кроме того, в лесах республики вредительствуют пяденицы: обдирало и зимняя. Также отмечаются и другие листогрызущие насекомые, вызывающие незначительные по площади локальные очаговые повреждения за которыми проводится надзор. 
Непарный шелкопряд
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	           Одним из наиболее опасных вредителей лесов Чувашии является непарный шелкопряд (Ocneria dispar L.), гусеницы которого кроме лиственных пород нападают на сосну и лиственницу. В некоторых регионах в предвоенные годы гусеницы этого вредителя, уничтожив листву деревьев, перешли на хлебные поля. На территории Чувашской Республики очаги непарного шелкопряда отмечались с 1937 по 1968 годы на больших площадях. Удерживать его численность в хозяйственно неопасных границах помогает сбор и сжигание яйцекладок вредителя. Летает бабочка в июле-августе. Яйца, откладываемые в комлевую часть, выдерживают морозы до -60о С (рис. 2).

	Рис.2. Непарный шелкопряд 


Зеленая дубовая листовертка

Около 60 тыс. га лесов Чувашской Республики подверглись нашествию зеленой дубовой листовертки. Возникновение очагов массового размножения зеленой дубовой листовертки наблюдается периодически,  начиная с 1937 года. Наиболее продолжительная вспышка приходится на 1985-93 годы.
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	Рис.3. Гусеница ЗДЛ 


С 1997 года наблюдается постепенный рост численности вредителя. Погодные условия т.г. были вполне благоприятными для перезимовки и увеличения плотности популяции.

Так в 2002 году площадь очагов составила 11481 га, в 2003 году – 27425 га. Проведены истребительные мероприятия на общей площади 9272 га.
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	Рис.4. 


 2004 - 2005 годы – III фаза развития очагов. Численность вредителя скачкообразно увеличилась в среднем до 160 шт./100 г сырой листвы (70% объедания). Наблюдалось массовое объедание крон деревьев практически по всей территории дубового хозяйства республики. В 2004 году проведена борьба в очагах на площади 11498 га, в 2005 г. – 10101 га.

 Проведенным в 2005 году детальным надзором установлена средняя численность зеленной дубовой листовертки 21 шт. здоровых куколок-самок на 100 г сырой листвы при среднем весе одной куколки в 0,03 г.

По результатам детального надзора в 2005 году продолжается развитие вспышки массового размножения зеленой дубовой листовертки на площади 59132 га в 10-и лесхозах республики (Батыревском, Вурнарском, Канашском, Красночетайском, Марпосадском, Опытном, Шемуршинском, Шумерлинском, Ядринском и Янтиковском). 

Зеленая дубовая листовертка (ЗДЛ) — Tortrix viridana L. Повреждает дуб. Распространена в ареале произрастания дуба в европейской части СССР, в Крыму и на Кавказе. Наиболее сильно вредит на юге и юго-востоке страны. Вспышки массового размножения возникают в насаждениях, состоящих из ранней формы летнего дуба или с господством его. В Крыму и Молдавии они образуются также в насаждениях из
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	Рис.5.  
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	Рис.6.  
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	Рис.8.  
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	Рис.7.  


 дуба пушистого. Зимуют яйца. Гусеницы (рис. 3) появляются в конце апреля — начале мая в период набухания или распускания почек, сначала вгрызаются в почки и выедают их, затем скелетируют распускающиеся листья, стягивая их паутиной (рис. 4 и 5), в старших возрастах  съедают листья целиком. Развитие гусениц длится 20—30 дней; за это время они проходят 5 возрастов. Окукливаются в конце мая — начале июня в свернутых или подогнутых в виде «пирожка» и скрепленных паутиной листьях, при сильном их объедании — и в трещинах коры. Куколка (рис. 6)  развивается 12—15 дней. Лёт в июне — начале июля, бабочки (рис. 7) хорошо летят на свет. Откладывают до 120 яиц, размещая их по 2, реже 3 в углублениях возле листовых рубцов, в развилках веточек и других неровностях коры (рис. 8) на 2—4-летних ветвях преимущественно в верхней части кроны. Отложенные яйца самка прикрывает специальными выделениями, которые, застывая, образуют над яйцами трудно заметный буровато-серый щиток размером 1х1,5 мм. Генерация одногодовая. Меры борьбы. Борьба осуществляется весной против гусениц младших возрастов. Обработка насаждений приурочивается к периоду распускания почек. При большой площади очагов используют авиацию. Обработка осуществляется биологическим препаратом «Лепидоцид-СК-М» с нормой расхода 3 л/га. При небольшой площади очагов в насаждениях, доступных для проезда машин, для обработки используют наземную аппаратуру (аэрозольный генератор ГАРД-МН-1). 

Зимняя пяденица 
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	Рис.9. Гусеница зимней пяденицы


      Зимняя пяденица — Operophthera brumata L. Отряд чешуекры​лых насекомых, семейство пядениц (Geometridae).  Распространена повсеместно. Повреждает все плодовые культуры. Гусеница 25—28 мм (рис. 9), желтовато-зеленая с темной продольной линией на спине и тремя белыми полосками по бокам. Куколка светло-коричневая, с раздвоенным шипиком на заднем конце. Бабочка - самец, в размахе крыльев 20-25 мм (рис. 10). Передние крылья буровато-серые с темными поперечными волнистыми линиями. Зад​ние — светлее. Самка (рис. 11) буровато-серая, с короткими крыловыми выро​стами и длинными ногами, не летает. Яйцо овальное, длина 0,8 мм, ширина 0,5 мм. Зимуют яйца на коре у почек. Выход гусениц происходит за 10—12 дней до цветения яблони. Молодые гусеницы выгрызают отвер​стия в молодых листочках, бутонах, цветках. С возрастом листья объедаются полностью. Гусеницы, завершив питание, уходят в почву и на глубине 5— 13 см в колыбельках окукливаются. Развитие куколок длится 3—4 месяца. Осенью вылетают бабочки, которые откладывают яйца (рис 12). Развитие эмбриона происходит осенью в широком диапазоне температур — от —2,5 до +20°С. В яйце зимует не полностью раз​вившийся эмбрион. В Чувашии очаги её массового размножения были отмечены в 60-70 годы.
 Меры борьбы. Для борьбы с вредителем рекомендуется применение бактери​альных препаратов против гусениц младших возрастов: Битоксибациллин - 3—5 кг/га, Лепидоцид - 1,0—1,5 кг (л)/га. 
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	Рис.10. Самец
 зимней пяденицы
	Рис.11. Самка
 зимней пяденицы
	Рис.12. Бабочка
 зимней пяденицы


	


ВРЕДИТЕЛИ КОРНЕЙ.
К вредителями корней относятся значительная часть насекомых. Повреждают корни растений обычно их личинки. Взрослые насекомые, родившись в почве, выходят на ее поверхность лишь для дополнительного питания и спаривания. Созревшие самки для откладки яиц вновь зарываются в почву и затем погибают. Большинство корневых вредителей наносят особый вред в питомниках и молодых насаждениях. Выживаемость, рост, развитие, численность корневых вредителей зависит не только от почвенных условий, но и от особенностей растительного покрова. На колебание их численности серьезное влияние оказывают хищные насекомые (энтомофаги), другие почвенные беспозвоночные, а также млекопитающие и птицы. 
В условиях Чувашской Республики (особенно на территории Заволжья) опасен майский жук (хрущ) (Melolontha hippocastani), который особенно сильно вредит на песчаных и супесчаных почвах. Основные резервации хруща находятся на территории Чебоксарского, Первомайского, Шемуршинского и Батыревского лесхозов. На 1 ноября 2005 года площадь очагов составляет 172 га, в т.ч. требую мер борьбы 122 га. Летает жук с конца апреля по июнь-июль. Массовый лет бывает в мае. Яйца откладывает на глубину 10-40 см. Личинки живут в земле 5 лет, на зиму углубляются до 1 м, а весной поднимаются в поверхностный слой. Жуки питаются листвой деревьев, а личинки - корнями трав и деревьев. Установлено, что посадки сосны на песчаных почвах погибают, если на 1 м2 обитают 1-2 личинки жука. 
СТВОЛОВЫЕ ВРЕДИТЕЛИ.
Стволовые вредители - большая группа насекомых, питающихся тканями ствола дерева. Под корой и в древесине ствола и ветвей они прогрызают ходы, имеющие характерную для каждого вида форму. Это личинки жуков семейства короедов, усачей, златок, а также личинки перепончатокрылых из семейства рогохвостов. Меньшее значение имеют сверлильщики, точильщики и др. Важнейшая биологическая особенность стволовых вредителей состоит в том, что они не селятся на здоровых деревьях. Заселяют либо ослабленные, но еще живые, часто внешне здоровые деревья, либо отмирающие или свежеотмершие (в т.ч. свежесрубленные), либо старый сухостой. Эти вредители способны поселяться на еще живых деревьях, прокладывают ходы под корой, разрушают луб, камбий и живые слои заболони и быстро приводят дерево или его часть к отмиранию. Представляют немалую опасность для лесов, пострадавших от засухи, пожаров, подтопления, различных выбросов, от листогрызущих вредителей и других неблагоприятных факторов. В ослабленных лесах стволовые вредители образуют крупные очаги массового размножения, сохраняющиеся от 2-3 до нескольких лет (пока существует запас ослабленных деревьев). Весьма опасны стволовые вредители для искусственных лесных насаждений в степной и лесостепной зонах, часто страдающих от недостатка влаги. Помимо непосредственного вреда многие стволовые вредители опасны тем, что являются переносчиками возбудителей опасных заболеваний древесных пород. Например, короеды, ильмовые заболонники являются переносчиками спор гриба, вызывающего сосудистый микоз (голландскую болезнь) ильмовых, черный пихтовый усач переносит споры возбудителя некроза ветвей пихты, другие усачи – личинок нематод, обитающих в трахеитах некоторых сосен и вызывающих их усыхание. 
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	      В лесах Чувашской Республики массовое развитие стволовых вредителей отмечается с 1996 года и приурочено к усыханию дубовых древостоев. Наиболее распространенными стволовыми вредителями в Чувашии являются – желтопятнистый глазчатый усач, пестрый дубовый усач, дубовый заболонник (Scolytus intricatus Ratz.), дубовая узкотелая златка (Agrilus angustulus Illig.), короед стенограф (Ips sexdentatus) (рис. 14), короед типограф (Ips typographus); усачи: черный сосновый (Monochamus galloprovincialus) и большой пихтовый. В республике также зарегистрированы повреждения, вызываемые следующими видами: сосновый подкорный клоп, большой еловый лубоед (дендроктон). Естественными врагами стволовых вредителей являются паразитические наездники, мелкие хищные жуки, обитающие под корой в ходах короедов, и дятлы.

      Резервации вредителей находятся на территории Вурнарского, Красночетайского, Марпосадского, Опытного, Порецкого, Шумерлинского, Ядринского и Янтиковского лесхозов.
 

	Рис. 14. Короед стенограф
	


