Отчет о деятельности депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов по избирательному округу № 8
Буланкина Вадима Владимировича
за I полугодие 2008 года
С начала года были обработаны все поступившие от избирателей наказы (более 70, из них 40 – по юридическим, 18 – по жилищно-коммунальным, 12 – по общественным вопросам). По вопросам проведения ремонта и замены систем отопления в домах №№  10, 16 по ул.  Пролетарская и №№ 44, 46 по ул. Ленинского Комсомола, а также дома № 31 по пр. Тракторостроителей, направлены запросы к начальнику МУП КРУ ЖКХ  Коршунову А.П., директору МУРЭП «Коммунальник» Петрову В.А., главе администрации г. Чебоксары Емельянову Н.И., ведется подготовка по проведению ремонта вышеуказанных домов. В июле по просьбе жителей дома №4 по улице Пролетарская депутатом Чебоксарского городского Собрания депутатов Вадимом Буланкиным при участии руководителя ООО «Коммунальник» Валерия Андреевича Петрова была оказана помощь по замене труб. В течение года оказывается  материальная помощь в приобретении дорогостоящих лекарственных препаратов жителю избирательного округа Андрееву Николаю.

На Рождество, 23 февраля, 8 марта  Республиканский Фонд поддержки детства и инвалидов «Надежда» совместно с ТОС  «Звездный» были посещены более 40 семей на территории избирательного округа, где многодетным, малообеспеченным семьям и семьям, в которых живут престарелые, в том числе дети-инвалиды были вручены праздничные подарки. Дополнительно были проведены с каждой семьей беседы: все текущие вопросы были решены и даны ответы.
В дни празднования Последнего звонка, 24 мая, в средней школе № 41 состоялось торжественное поздравление учащихся и коллектива учителей с окончанием учебного года, подведены итоги конкурса «Лучший класс-2008», вручены ценные подарки от Председателя Республиканского Фонда поддержки детства и инвалидов «Надежда» Вадима Владимировича Буланкина.
В рамках Года семьи и Международного дня защиты детей ТОС «Звездный» при поддержке депутата 30 мая 2008 г. в детском саду № 133 организован конкурс «Яркие лучи детства» на лучший рисунок на асфальте. Лучших художников и участников конкурса наградили призами. 1 июня на стадионе лицея № 44 прошел конкурс «Веселые старты» для ребят микрорайона: все участники  конкурсов также были отмечены ценными призами от депутата.
17 июня 2008 года отделом по взаимодействию с общественными объединениями и организационной работы администрации  Калининского района совместно с  Вадимом Буланкиным на дворовой площадке дома № 4 по улице Пролетарская был проведен смотр-конкурс «Таланты нашего двора». Лучшие коллективы и отдельные исполнители были отобраны на районный праздник, посвященный Дню города. Все участники награждены благодарственными письмами, сладкими призами и ценными подарками от Вадима Владимировича.
В преддверии Дня города на дворовой площадке дома № 4 по улице Пролетарская администрацией Калининского района г. Чебоксары совместно с членом депутатской группы партии «Единая Россия» Вадимом Буланкиным организован культурно-спортивный праздник «Город мой - ты песня и легенда!» Были приглашены артисты эстрады. Две семьи (многодетная и семья с новорожденным) получили в подарок dvd-плееры и букеты цветов, все участники игровых баталий были награждены спортивным инвентарем, а также сладкими подарками.
В рамках  Года добрых дел Председатель Республиканского Фонда поддержки детства и инвалидов «Надежда» Вадим Владимирович выступил в качестве генерального спонсора в чемпионате  России по бадминтону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата с 20 по 26 августа 2008 года в г. Балаково Саратовской области.
С июля нынешнего года  при содействии Республиканского Фонда поддержки детства и инвалидов «Надежда» оформлена бесплатная подписка на газету «Советская Чувашия», «Чебоксарские новости» для 30 инвалидов округа.
Благодаря активности Вадима Буланкина в рамках целевой программы «Дворы» был построен спортивный городок на дворовой площадке домов №№ 4, 14 по улице Пролетарская и дома № 48 по улице Л. Комсомола.
Каждый день в общественной приемной депутата проходит прием граждан по личным  и общественным вопросам, оказывается юридическая помощь.
