ОТЧЕТ
о работе депутата Чебоксарского городского Собрания 

депутатов по одномандатному избирательному округу № 30 

ТУРХАНОВОЙ ЕЛЕНЫ ЕВГРАФЬЕВНЫ

 (январь - август 2008 г.)
Еженедельно по понедельникам осуществляется прием избирателей округа – за данный период обратилось 169 чел., в основном, по вопросам трудоустройства (в том числе инвалидов), жилищным, медицинским.

По состоянию  на сегодняшний день в  текущем году поступило 147  обращений граждан. Имеются и 21 заявление по лечению, они так же, как и все, исполнены. Многие вопросы, касающиеся лечения, обычно решаются в момент обращения.

Соблюдаю график приема граждан, утвержденный главой администрации Московского р-на г. Чебоксары. Раз в полгода отчитываюсь перед избирателями округа о проводимой мною работе.
В связи с обращениями граждан, а также по результатам встреч  с избирателями  направляю письма в различные инстанции, учреждения с просьбой помочь тем или иным гражданам.
Периодически осуществляю объезд округа по вопросам благоустройства, озеленения.
Систематически сотрудничаю с учреждениями (школы, детские сады, МУРЭПы и т. д.), расположенными в границах округа.
Проведены новогодние елки, выставлена спортивная команда на кросс «Лыжня России-2008». Организовано систематическое посещение больных одиноких, инвалидов, оказание материальной помощи малоимущим гражданам продуктами. Силами граждан, проживающих в границах округа, совместно с учениками школ, находящихся на территории округа, были организованы и проведены концерты художественной самодеятельности в день выборов Президента Российской Федерации 2 марта т. г.  Жители округа приняли активное участие в празднике проводов зимы. На должном уровне проведены экологические субботники как на территории округа, так и на территории нашего медицинского учреждения. Совместно с первичным отделением партии «Единая Россия», ТОСом организовано и проведено чествование ветеранов, участников, инвалидов Великой Отечественной войны в честь Дня Победы (50 чел.), а также совместно с СОШ № 48 (22 чел.).
В июле проведено совместное спортивное мероприятие с ТОС «Ахазовский» на базе СОШ № 48 (120 чел.). В этом же месяце 5 семей округа приняли участие в семейном мероприятии «Жизнь дана на добрые дела», организованном администрацией Московского р-на. На этом празднике в качестве зрителей присутствовали с территории округа 75 чел.

Все обращения граждан, связанные с деятельностью жилищно-коммунального хозяйства округа, адресованные мне как депутату, рассматриваю совместно с Территориальным общественным самоуправлением «Северное». Совместно с ТОС принимаются и меры. 

Ведется систематическая работа с трудными подростками.
Являясь секретарем первичного отделения  Всероссийской политической партии «Единая Россия», постоянно веду работу по привлечению новых членов. По состоянию на 1 сентября т. г. на учете в первичном отделении состоит 81 чел.,  как работников МУЗ «Городская больница № 5», так и жильцов близлежащих домов. 
Члены партии приняли участие в предвыборной агитации, в организации и проведении выборов (на территории больницы имеется закрытый избирательный участок) в преддверии выборов Президента Российской Федерации 2 марта 2008 г. 

Первичное отделение «Северное», ТОС (через которые, в том числе, осуществляю депутатскую деятельность) принимает активное участие во всех акциях, организуемых Чебоксарским городским отделением  партии «Единая Россия», администрацией г. Чебоксары, администрацией Московского р-на города.
Депутат Чебоксарского городского

Собрания депутатов по одномандатному

избирательному округу № 30 – главный

врач МУЗ «Городская больница№5»                            Е. Е. Турханова
