СПРАВКА

о работе депутата Чебоксарского городского Собрания 

депутатов по одномандатному избирательному округу № 30 

ТУРХАНОВОЙ ЕЛЕНЫ ЕВГРАФЬЕВНЫ

2008 г.

Депутат от избирательного округа №30 Турханова Елена Евграфьевна в течение 2008 года еженедельно по понедельникам проводила прием избирателей. Кроме того, согласно графику, утвержденному администрацией Московского р-на г. Чебоксары, принимала граждан в общественной приемной администрации района.

Письма, обращения граждан по результатам приема и встреч с избирателями направлялись в соответствующие инстанции, учреждения для исполнения.

В 2008 г. поступило 138 обращений граждан округа по вопросам трудоустройства, жилищным, благоустройства, лечения. Все письма исполнены. Вопросы, касающиеся лечения,  решались в момент обращения. На 01.01.2009 С 2008 г. на контроле писем нет.

Работа в качестве депутата осуществлялась в тесном сотрудничестве с первичным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Северное», секретарем которой является депутат Е.Турханова, и Территориальным общественным самоуправлением «Северное», организованным в границах одномандатного избирательного округа № 30.

Первичное отделение «Северное» является активным участником всех политических акций, проводимых городским отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия»: первомайского шествия, городской демонстрации в честь Дня народного единства, митингов, экологических субботников и т.д.

Первичное отделение ведет активную работу и в больнице, на базе которой создано. На учете, по состоянию на конец декабря 2008 г., состоит  80 чел.: как работников медучреждения, так и жильцов близлежащих домов. Постоянно ведется работа по привлечению новых членов в ряды Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Первичное отделение партии – активный участник предвыборной компании в округе. 

Накануне выборов Президента Российской Федерации 2 марта 2008 г. отделением был составлен и утвержден План по подготовке и проведению  выборов Президента РФ, в котором были намечены мероприятия как в округе, так и на закрытом избирательном участке, расположенном на территории больницы. Проводились собрания по выдвижению членов избирательной комиссии из числа работников коллектива медучреждения с правом решающего, затем – с правом совещательного, голоса. Из числа врачей была создана группа агитаторов, с которыми проводилась учеба согласно намеченному плану как на базе больницы, так и на базе городского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Врачи-агитаторы были закреплены за каждым домом округа, чтобы предвыборной агитацией были охвачены как можно больше избирателей, поэтому  голосовали на дому все, кто состоянию здоровья не смог придти на избирательный участок.

Как депутату Чебоксарского городского Собрания депутатов Е.Турхаовой было дано поручение предвыборной агитацией охватить как можно больше предприятий, учреждений, расположенных как на территории моего округа, так и в городе. Депутатом был составлен график встреч с избирателями, согласно которому проведены собрания во всех детских, образовательных, торговых, бытовых учреждениях и предприятиях округа № 30, так и на заводе «Электроприбор», в «Банке Москвы», Институте Поволжья по графику, предложенному политсоветом городского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» с охватом около 5-ти тыс. человек.

Вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством, решались в тесном сотрудничестве с ТОС «Северное», ООО «Жилсервис».

На территории округа проведены новогодние елки, выставлена спортивная команда на кросс «Лыжня  России-2008». Организовано систематическое посещение больных одиноких, инвалидов, оказание материальной помощи малоимущим гражданам продуктами из средств ТОСа. Силами граждан, проживающих в границах округа, совместно с учениками школ, находящихся на территории округа, были организованы и проведены концерты художественной самодеятельности в день выборов Президента Российской Федерации 2 марта 2008 г.  Жители округа приняли активное участие в празднике проводов зимы.  Проведены экологические субботники, как на территории округа, так и на территории медицинского учреждения. Совместно с первичным отделением партии «Единая Россия», ТОСом организовано и проведено чествование ветеранов, участников, инвалидов Великой Отечественной войны в честь Дня Победы, а также совместно с СОШ № 48 .

В июле проведено совместное спортивное мероприятие с ТОС «Ахазовский» на базе СОШ № 48. В этом же месяце 5 семей округа приняли участие в семейном мероприятии «Жизнь дана на добрые дела», организованном администрацией Московского р-на. 

В ноябре 2008 г.  жители округа посетили спектакль «Счастливый день» Н. Островского, поставленный в Русском драматическом театре в честь Дня матери.

24 декабря отчетного года депутат и актив ТОС открыли праздник елки в школе № 48, а 27 декабря – для детей и взрослых округа. В ночь с 31 декабря 2008 на 1 января 2009 г. был организован праздник встречи Нового года совместно с Советом ТОС.

28 ноября 2008 г. провела встречу с избирателями округа с отчетом о проделанной работе за год.

На постоянном контроле держит состояние детских площадок, скамеек в округе, периодически совершаю объезд. Представляет сведения в Титульный список по благоустройству территории жилых домов по капитальному и текущему ремонту жилфонда  МУП «Московского районного управления ЖКХ».  
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