Отчёт

о деятельности депутата ЧГСД Борисова Ю.Л.  
за период с октября 2010 г. по октябрь 2011 г.

С момента избрания в октябре 2010 года депутатом Чебоксарского городского Собрания депутатов Борисов Юрий Леонидович активно работал в своём избирательном округе №19. 

В течение года были проведены следующие мероприятия и акции:

· 1 октября совместно с ТОС в СОШ № 22 был проведён Международный день пожилого человека, депутатом оказана спонсорская помощь на проведение данного мероприятия;

· 26 ноября 2010 года совместно с ТОС в школе № 22 был  проведён День матери, депутатом оказана спонсорская помощь на проведение данного мероприятия;

· 9 декабря 2010 года   Борисов Ю.Л. провёл День депутата, в рамках 

которого председатели ТОСов и жители избирательного округа 

обсудили вопросы реализации предвыборных наказов избирателей. 
· 24-25 декабря 2010 года в посёлке Лапсары проходил турнир по боксу; одним из спонсоров этого спортивного праздника был депутат Борисов Ю.Л.

· В декабре 2011 года депутат оказал содействие в установлении новогодних ёлок во дворах округа. 

· Накануне Международного женского дня 8 Марта, в ДК Тракторостроителей состоялся концерт для женщин – ветеранов округа, который был организован депутатом  от 19-го округа  Юрием Борисовым. 

· В День города 16 августа 2011 года во дворе дома № 45 по Эгерскому бульвару состоялось открытие новой детской площадки. Борисов Ю.Л. приехал на праздник с подарками и угостил всех присутствующих детей.

Борисов Ю.Л. тесно взаимодействует со школами, находящимися на территории его избирательного округа, оказывает спонсорскую помощь, принимает участие в организации различных мероприятий. В канун Нового года обеим школам оказал содействие в проведении новогодних праздников. В апреле  в 10-х классах школ депутат провел уроки парламентаризма, на которых рассказал о своей работе в городском Собрании депутатов, а также помог учащимся понять, что такое парламентаризм и какова его роль в жизни нашей страны и каждого гражданина. В преддверии Дня Победы в школе № 49 состоялась встреча учеников с ветеранами Сталинградской битвы, которая традиционно проходит с праздничным концертом и чаепитием - депутат помог организовать это мероприятие и сам принял в нём участие. 

В своей деятельности Борисов Ю.Л. прежде всего опирается на актив: это председатели ТОС, председатели домовых комитетов, директора школ, другие заслуженные и авторитетные люди округа. Депутат старается поддержать словом и делом свой актив, выделяет спонсорские средства на проведение мероприятий, делает подарки к праздникам; для 50-ти активистов была выписана городская газета «Чебоксарские новости», ко Дню Победы ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла были розданы пригласительные билеты на просмотр кинофильма в кинотеатре «Синема 5».

Одной из важнейших составляющих депутатской деятельности является работа с обращениями граждан. Борисов Ю.Л. имеет свою общественную приёмную, где еженедельно сам или его помощники проводят приём избирателей. Также депутат ведёт приём граждан в администрации Ленинского района, в городском Собрании депутатов, в общественной приёмной партии «Единая Россия», по просьбе избирателей практикует выездные приёмы. 
В течение года депутату поступило 80 обращений избирателей по различным вопросам, из них более 20 письменно, 40 на приёмах по личным вопросам, остальные устно и по телефону. Всего в обращениях было обозначено 117 вопросов и просьб. Больше всего вопросов поступило по таким проблемам, как:

- ремонт асфальтового покрытия придомовых территорий, ремонту дорог 

  и тротуаров; 

- благоустройство дворов, оборудованию детских площадок; 

- текущий и капитальный ремонт домов, и особенно ремонт кровли; 

- высокие тарифы на услуги ЖКХ; 

- создание автостоянок во дворах; 

- обрезка и вырубка мешающих деревьев. 

Всего в течение года Борисовым Ю.Л. было направлено 50 депутатских запросов в различные инстанции.

Результат рассмотрения обращений граждан и запросов депутата следующий: 22 просьбы удовлетворены, по 7-ми отказано в соответствии с законодательством, по остальным даны разъяснения. 

