Отчёт о проделанной работе за 2011 год депутатом Чебоксарского Городского Собрания Депутатов  Д. В. Никононоровым по 21 округу города Чебоксары
За 2011 год по 21 округу города Чебоксары мною проделана следующая работа:
· На округе работает общественная приёмная. Каждые вторник и четверг, с 17:00 до 19:00 проводится приём граждан, либо лично мной, либо моим помощником. В Общественную приёмную за данный промежуток времени поступило около 200 обращений от жителей округа. Особое внимание было  уделено  встречам с жителями во дворах. Их состоялось  около 30.Основные вопросы, которые поднимали избиратели на приеме и встречах -  это вопросы, связанные  с ремонтом жилья, подъездов, домов и внутриквартальных дорог. Много недовольства высказывают избиратели в адрес управляющих компаний, ТСЖ и жилищно-коммунального хозяйства в целом.  Есть вопросы личного характера. По каждому отдельному обращению проведена разъяснительная работа, а также направлены депутатские запросы в соответствующие инстанции города Чебоксары. Кроме всего прочего каждый житель округа  может обратиться ко мне,  позвонив на короткий городской номер.
· Работа с ТОС. На округе действуют три Территориальных Органа Самоуправления: ТОС «Юность», ТОС «Университетский», ТОС «Междуреченский». Совместно с ними были организованы праздники для жителей с вручением памятных подарков на базе школ №62 и №59, а также Дома Культуры  деревни Чандрово. Ведется активная работа с ветеранами ВОВ, пенсионерами и детьми.
· Благоустройство округа.  За 2011 год был проведён большой объём работы по благоустройству дворов и установке новых детских площадок. Капитальная замена асфальтового покрытия, бордюрного камня и установка новой детской площадки была осуществлена во дворе домов по адресу Университетская 28, Бульвар Юности 6 и 9. Кроме всего прочего стоит отметить дом по улице Лебедева 25, там была произведена замена асфальта, установлена новая детская площадка, а также сделана эко-парковка. Замена асфальтового покрытия была произведена по адресу домов Бульвар Юности 5, 8, 11, 13, Мичмана Павлова 74, а также на проезжей части от дома Бульвар Юности 4 до дома Бульвар Юности 10. Около дома Бульвар Юности 6 для жителей округа был организован мини-рынок, где каждый желающий может продавать овощи и фрукты, выращенные своим трудом. В начале октября 2011 года по адресу домов Университетская 28, девятый подъезд и Лебедева 7, второй подъезд были установлены пандусы для инвалидов. К сожалению проблемных мест, на округе, ещё хватает, что требует более детального подхода для решения этих задач в дальнейшем.
· Развитие детского спорта. На базе школы  №62 располагается детская футбольная команда «Заря», тренером которой является Харьков Сергей Николаевич. Данной команде оказывается с моей стороны посильная финансовая помощь. Под руководством Сергей Николаевича и при моей личной поддержке, футбольная команда в начале 2011 года выезжала на турнир школьных команд в Нижний Новгород. К празднику 9 мая в 2011 году был организован турнир среди школьных футбольных команд Московского района г. Чебоксары. Команда «Заря» заняла второе место.
· Чандрово. Особняком стоит выделить деревню Чандрово. Между жителями данной деревни и компанией «Отделфинстрой» долгое время шёл спор из-за дороги, которая проходит через территорию коттеджного  посёлка. Лично мной, администрацией Московского района и администрацией города Чебоксары неоднократно проводились встречи с жителями Чандрово и представителями компании «Отделфинстрой». В конце 2011 года вопрос с дорогой был решён положительно в пользу жителей деревни Чандрово. Им беспрепятственно разрешено передвижение по этой дороге.  Взамен дороги «Отделфинстрой» получила землю в другом районе города Чебоксары.























Депутат ЧГСД по 21 округу г. Чебоксары 
Д. В. Никоноров									23. 05. 2012.
