ОТЧЕТ ЗА 2012 ГОД ДЕПУТАТА
ЧЕБОКСАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ
ТУРХАНОВОЙ ЕЛЕНЫ ЕВГРАФЬЕВНЫ

Избирательный округ № 22


Депутатом Чебоксарского городского Собрания депутатов избрана 10 октября 2010 г.


Являюсь членом Секретариата ЧГСД, членом постоянной комиссии по бюджету, экономике, социальному развитию, а также ПК по бюджету, экономике и налоговой политике, в которой исполняю обязанность секретаря.


За отчетный период участвовала во всех заседаниях Собрания, заседаниях постоянных комиссий.


В одномандатном избирательном округе № 22 проживает 12400 избирателей. 


На территории округа находятся 3 школы, 7 детских дошкольных учреждений, 2 библиотеки, опорный пункт, множество торговых предприятий.


Еженедельно веду прием избирателей округа. В течение года принято  69 чел. по вопросам трудоустройства, лечения, жилищным и т.д. 

В соответствии с  утвержденным графиком  провела прием граждан в Региональной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» в Чувашской Республике Д. А. Медведева (в течение 5-ти приемов принято 14 чел.) На контроле обращений нет.

Поступило 39 обращений избирателей округа. На контроле писем нет.

Сотрудничаю с Территориальными общественными самоуправлениями «Северное», «Ахазовское», «Университетское», управляющими компаниями «ООО «Сфера», «ООО «Атал», школами №№ 48, 54, лицеем № 3, детскими дошкольными учреждениями, расположенными в границах округа.

В округе за год проделана определенная работа: заасфальтированы внутридворовые дороги, установлены детские площадки; велась спортивная работа с детьми, проведены традиционные праздники, чествовались ветераны Великой Отечественной войны.

Являюсь членом Всероссийской политической партии «Единая Россия». 50 сотрудников больницы приняты в ее ряды, двое – сторонники этой же партии.

За отчетный период избиратели округа принимали активное участие в выборах.

В округе, в тесном сотрудничестве с управляющими компаниями «ООО» Атал», «ООО» Сфера» велась активная работа по созданию Советов многоквартирных домов. В течение года СМД созданы во всех домах избирательного округа (за исключением кооперативных домов и тех, в которых созданы Товарищества собственников жилья).
Как депутат выступала перед населением округа с отчетом о проделанной работе. Провела 58 встреч.
Депутат                                                                              Е. Е. Турханова 
