Протокол
проведения публичных слушаний по проекту планировки территории III микрорайона центральной части г.Чебоксары №2.
Дата проведения: 06.04.2012г. Время проведения: 16.00 ч. Место проведения: Большой зал администрации г.Чебоксары, ул.К.Маркса, 36
Председатель: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации - начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары.
Присутствовало: 62 человека (список прилагается).
Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!
Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Феде​ральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики, принятым решением Чебоксарского городского Собрания депута​тов от 30 ноября 2005 года N 40, Положением о публичных слушаниях, утвер​жденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28 июня 2005 года N1665.
В целях более эффективного использования и развития территории горо​да Чебоксары и учета мнения населения города Чебоксары на публичные слушания вынесен вопрос по утверждению проекта планировка территории III микрорайона центральной части г.Чебоксары.
В газете «Чебоксарские новости» от 28.02.2011г. №20 опубликовано постановление «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории III микрорайона центральной части г.Чебоксары».
За период обсуждения проекта планировки территории неодно​кратно поступали обращения граждан с высказыванием мнения отно​сительно данного вопроса
Публичные слушания считаю открытыми.
Анисимов А.С. на повестке дня вопрос утверждения проекта планировки территории III микрорайона центральной части г.Чебоксары. Зая​витель: Некоммерческое партнёрство «Ривьера: содействие строи​тельству».
Предоставим слово заявителю.
Удяков С.Н.: Выносим на рассмотрение обновлённый вариант проекта планировки территории. Данный микрорайон формировался в 50-60 годы и не получал должного развития.
Участок не простой, много оврагов, мы провели изыскания, для рациональ​ного использования местности.
Достоинство в том, что низкий показатель плотности населения, развитие получил парк «Победы». Особое внимание уделено автотранспорту.
Предусмотрены 3-х этажные парковочные места, порядка 250 машино-мест на 1000 жителей. Этажность, в перспективе, можно увеличить до 5-и этажей.
Андреев А.В.; Население волнует вопрос садиков и школ, что Вами преду​смотрено?
Удяков С.Н.; Увеличим численность школы путём реконструк​ции. Садики по нормативам.
Осанов Д.: Есть родники, какова судьба.
Зайцев В.А.; по ул.Гайдара ливнёвки нет.
Удяков С.Н: Застройка будет выполнена с учётом окультурива​ния родников, запроектированы очистные сооружения мкр.«Благо​вещенский».
Никоноров Д.В.: Сколько жителей будет в микрорайоне?
Удяков С.Н.: Планируется 11,7 тыс. жителей.
Никоноров Д.В.; Считаю, что одной школы и 4-х детских садов на недостаточно, необходимо сделать большую школу и детские сады с большей численностью. Надо строить не по нормативам, а с учётом мнения жителей. Необходимо предусмотреть велодорожки.
Гаврилов В.И.: Какая площадь озеленения? Была предусмотрена реконструкция домов по ул.Текстильщиков, входят ли они в застрой​ку?
Удяков С.Н.: 6 кв.м. на человека. Мы предлагаем застроенный микрорайон как первый этап.
Григорьева Е.Е.: У меня земельный участок в частной собст​венности, что вы нам можете предложить?
Удяков С.Н.; Процедура выкупа прописана законодательно.
Сабурин СБ.: По генплану рядом с моим домом располагается 25-и этажный дом, как будут учтены права жителей?
Удяков С.Н.: У нас вся застройка осуществляется в соответст​вии с нормами СНиП, ваши интересы не будут нарушены.
Александров А.С: Проект изучен и откорректирован с учётом мнения горожан и градостроительного совета.
Воробьёва Н.В.: Сколько будете платить за сотку
По сносу домов: выплачивать будем согласно рыночной оценки, в размере 413 тыс. руб., если человек не согласен, то будем выкупать по государственной цене.
Антипов С.С: Когда начнётся строительство?
Александров А.С: В ближайшее время.
Блинова И.В.; С каких улиц будет начато строительство?
Александров А.С: С ул.Гайдара и ул.Калинина, можете подойти к нам и ознакомиться с очерёдностью.
Раймов Н.П.; Кто является учредителем НП «Ривьера: содейст​вие строительству»?
Александров А.С; ООО «Старко», ООО «Винг Стар», 000 «Мастер-Строй», Горбунова Е.В.
Радин В.А.: Прозвучало много вопросов, мы должны понимать, что это сложная работа. В городе мало людей которые могут застро​ить такой микрорайон. Прошу учесть пожелания собственников.
Никоноров Д.В.: Вечный огонь будет затрагиваться?
Александров А.С; Нет.
Чернов Ю.Г.: Застройку надо производить с учётом плотности населения, т.к. существует жилой комплекс «Альбатрос» который не брался в расчёт, малочисленные детские сады в окружении много​этажных домов. Надо компоновочно застраивать с учётом инфра​структуры.
Андреев А.В.: Депутатский корпус берёт данный вопрос на кон​троль. Приглашаем всех заинтересованных лиц участвовать в депу​татской комиссии. Все высказанные замечания и предложения будут учтены при утверждении проекта планировки.
Анисимов А.С.: Если иные замечания и предложения по рассматриваемым вопросам отсутствуют, то подведём итоги проделанной работы.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28.06.2005г. № 1665.
Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки тер​ритории III микрорайона центральной части г.Чебоксары считать состоявшими​ся.    -'
Учитывая общественное мнение по вопросу утверждения проекта планировки территории III микрорайона центральной части в г.Чебоксары, с учетом возникших предложений и замечаний по существу поставленных вопросов предлагаю рекомендовать:
1. Утвердить предложенный проект планировки территории III микрорай​она центральной части г.Чебоксары с учётом всех предложений и замеча​ний.

2. Итоговые документы проведения публичных слушаний опубликовать в
газете «Чебоксарские новости».
Заместитель
главы администрации г.Чебоксары

A.C. Анисимов
Заключение
О результатах публичных слушаний по проекту планировки территории III мик​рорайона центральной части г.Чебоксары №2.
06.04.2012г.
Организатор публичных слушаний: Комиссия по землепользованию и за​стройке при главе администрации города Чебоксары. Дата, место проведения публичных слушаний:
06.04.2012г., 16.00 большой зал администрации города Чебоксары, улица К.Маркса, д.36
Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации -начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации горо​да Чебоксары.
В публичных слушаниях приняли участие представители: Члены Комиссии по землепользованию и застройке; Жители города Чебоксары;
Руководители структурных подразделений администрации города Чебоксары; Депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов;
В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утверждённым решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528. Результаты публичных слушаний: Считать публичные слушания состоявшимися.
Одобрить  представленный  проект планировки территории  III  микрорайона центральной части г. Чебоксары, с учетом замечаний и предложений. Вывод:
Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировка террито​рии III микрорайона центральной части г.Чебоксары, считать состоявшимися. Учитывая общественное мнение, предлагаю утвердить проект планировки территории III микрорайона центральной части г. Чебоксары, с учетом замеча​ний и предложений.
Заместитель
главы администрации г.Чебоксары

А.С.Анисимов
