Итоговый протокол публичных слушаний

по проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов

«О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»

12 сентября  2012 г.                     




г. Чебоксары


Место проведения: Большой зал администрации города Чебоксары 

(ул. К. Маркса, д. 36).

Время проведения: 14.00 час.
Присутствуют: жители города Чебоксары, депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов (далее ЧГСД); представители администрации города Чебоксары, организаций, учреждений города, общественных организаций, средств массовой информации –  29  чел.

В  президиуме: 


 Иванов В.Н., председательствующий на публичных слушаниях,  председатель Организационного комитета по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» (далее Оргкомитет);


 Маклыгин А.Ю., заместитель главы администрации города Чебоксары – руководитель аппарата, член Оргкомитета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О проекте  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

СЛУШАЛИ: О проекте  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».


Докл. Иванов В.Н., председательствующий  на публичных слушаниях,  председатель Оргкомитета.

В своём выступлении отметил, что на основании постановления главы города Чебоксары от  10 августа 2012 года № 30 на публичные слушания вынесен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики». Данное решение было опубликовано в газете «Чебоксарские новости» от 11 августа 2012 года № 87. Дополнительно информация о проведении публичных слушаний была опубликована в газете «Чебоксарские новости»  6 сентября 2012 года № 98. 


Проект решения о внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики разработан рабочей группой Чебоксарского городского Собрания депутатов по внесению изменений в Устав города Чебоксары с учетом предложений, поступивших от Министерства юстиции Чувашской Республики. От населения города Чебоксары письменные предложения не поступали. 

Ознакомил участников публичных слушаний с изменениями, опубликованными в газете «Чебоксарские новости» 11 августа 2012 года            № 87.

ВЫСТУПИЛИ:  

Петров С.А., житель города Чебоксары, представитель комитета гражданских действий г. Чебоксары. 


В своём выступлении высказал ряд предложений и замечаний по обсуждаемому проекту решения.  Отметил, что Устав города приводится в соответствии с нормами федерального законодательства. Вводится смешанная избирательная система: половина депутатов избираются по мажоритарной системе, половина - по партийным спискам. Считает, что при голосовании по партспискам избиратель лишается такого важного инструмента контроля власти как отзыв своего, не оправдавшего доверия, не работающего депутата.

Внёс предложение избирать не по партспискам, а по принципу рейтингового голосования: один избиратель может голосовать не за одного кандидата или одну партию, а сразу за нескольких кандидатов от разных партий или вообще беспартийных. 

Ишутов К.А.,  житель города Чебоксары, администратор городского портала «Cheboksar.net», член Молодежной Общественной палаты Государственного Совета Чувашской Республики. 

Выступил против увеличения количества депутатов в Чебоксарском городском Собрании депутатов с 33 до 43 и предложил оставить 33 депутата. 

Внёс предложение исключить абзац 3 пункта 1.6 статьи 32.1. «Фракции в Чебоксарском городском Собрании депутатов», так как считает, что данная норма противоречит действующему законодательству.
Злобин С.Л.,  житель города Чебоксары.  


Поддержал выступление Ишутова К.А.

Мандрейкин Г.И., корреспондент газеты, координатор АНО «Гражданский Голос». 


В своем выступлении обратил внимание разработчиков проекта на  пункт 1.6. статьи 32.1. абзац 3 «В случае прекращения деятельности политической партии в связи с ее ликвидацией или реорганизацией деятельность ее в ЧГСД, а также членство депутатов прекращается со дня внесения в единый государственный реестр юридических лиц соответствующей записи». По его мнению, получается, что партия, внесенная в государственный реестр Министерства юстиции, фактически существуют, но если она (партия) изменит название, то автоматически прекращается деятельность её фракции в ЧГСД, если она будет избрана.  

По пункту 1.6. статьи 32.1. абзацы 5 и 6  «Депутат, избранный в составе списка кандидатов политической партии, ……не в праве выйти из фракции, в которой он состоит. Указанный депутат может быть членом только той политической партии, в составе списка кандидатов которой он избран» обратил внимание участников публичных слушаний, что гражданин  может и не состоять в политической партии, но быть избранным в составе списка политической партии и это приводит к тому, что не соблюдается норма федерального законодательства. 

Аркадьев В.И., руководитель регионального объединения партии «Яблоко». 


Одобрил внесённый дополнительно пункт 12  в часть 1 статьи 7.1., который устанавливает оказание поддержки общественным объединениям  инвалидов, созданным в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181 –ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». 


Поддержал мнение предыдущих выступающих по пункту 1.6. статьи 32.1.

Иванов В.Н., председательствующий на публичных слушаниях.   


Отметил, что партия «Единая Россия» предложила эти поправки, понимая, насколько важна партийная демократия и всесторонне обсуждение возникающих  в обществе вопросов. 


43 депутата - это выверенное решение, которое выработано путём долгих консультаций, в том числе и с оппозиционными силами в г. Чебоксары. 

Казанцева А.Г., руководитель аппарата Чебоксарского городского Собрания депутатов.


Подчеркнула, что обсуждаемый проект решения подготовлен для приведения Устава города в соответствие с изменениями и поправками, внесёнными в Федеральный закон  «Об общих принципах организации местного самоуправления» в марте 2011 года.
 Все поправки относительно пункта 1.6. проекта решения, касающегося фракций в Чебоксарском городском Собрании депутатов внесены в соответствии с действующим законодательством. Если кандидат избран по списку кандидатов от какой-либо партии и если он выходит из фракции, то он покидает Собрание депутатов, это партийная дисциплина.



Единственная норма, которая определяется по усмотрению населения города Чебоксары и депутатов городского Собрания - по количеству депутатов. 43 избирательных округа - это для того, чтобы границы административных территорий не перемежались, чтобы сохранились в рамках районов, и норма представительства была примерна равна. В соответствии с законодательством средняя норма может колебаться до 10% избирателей. Данная норма согласована со всеми заинтересованными лицами. В результате, не пострадает избирательная система и все избиратели  будут иметь своего депутата.


Обратила внимание присутствующих, что данный проект решения прошел экспертизу в Прокуратуре Чувашской Республике, имеется положительное заключение. 
Клементьева И.В., депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов.


Как действующий депутат считает, что увеличение количества депутатов связанно с тем, что выборы по смешанной системе дают возможность присутствовать в городском Собрании депутатов другим политическим партиям. В ныне действующем Чебоксарском  городском Собрании депутатов 31 депутат от партии «Единая Россия» и 2 депутата - от других партий. При смешанной системе в городском Собрании депутатов будет возможность работать совместно с другими политическими партиями. Если оставить в количестве 33-х депутатов, то это будет достаточно большой округ численностью избирателей на одного депутата больше, чем по округу депутатов Госсовета Чувашской Республики. Если будет 43 депутата, то численность избирателей будет в среднем по 17 тысяч в округе. А нечетное число, это для того, если голоса расположились 50 на 50, то один голос должен быть перевесом, поэтому такое количество депутатов  наиболее оптимальное.

Владимиров Н.Н., депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов.


Поддержал все внесённые на обсуждение изменения в Устав города Чебоксары.


Отметил конструктивные замечания, прозвучавшие в выступлениях Ишутова К.А. и Мандрейкина Г.И.

Моляков И.Ю., депутат Государственного Совета Чувашской Республики.


В своём выступлении поддержал положительные изменения, вносимые в Устав города в части допуска представителей различных политических партий к выборам по мажоритарным округам.

Подробно остановился на обсуждении изменений, включённых в статью 32 пункт 1. «В случае прекращения деятельности политической партии в связи с ее ликвидацией или реорганизацией деятельность ее фракции в ЧГСД, а также членство депутата в этой фракции прекращается со дня внесения в ЕГРЮЛ соответствующей записи». Считает, что это слишком жестко и можно оставить положение о прекращении или ликвидации политической партии, так как, если партия ликвидирована, то и депутаты прекращают свою деятельность. А вот слово «реорганизация» предложил  или уточнить или убрать. 

Отметил, что абзац 6 статьи 32.1 «Депутат, избранный в составе списка кандидатов политической партии, выдвинутые избирательным объединением, не вправе выйти из фракции, в которой состоит» спорный. Есть мандат депутата, и есть его неприкосновенность. Эти два момента надо продумать. 


В заключение своего выступления обозначил свою позицию по выборам главы городского самоуправления, который сейчас называется сити – менеджером. Считает, что лучше проводить отдельные выборы и надо вернуться  к старой схеме, то есть к прямым выборам мэра города. Когда есть глава города и глава городской администрации - это разделение не идет на пользу  самоуправлению города.

.

Иванов В.Н., председательствующий на публичных слушаниях.   


По результатам обсуждения проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» участниками публичных слушаний предлагается принять следующие рекомендации:

1. Оргкомитету по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»:

1.1. Обобщить предложения и замечания, поступившие в ходе публичных слушаний, и направить их в Собрание депутатов на обсуждение постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов для принятия соответствующего решения.  

1.2. Опубликовать протокол публичных слушаний в газете «Чебоксарские новости» в течение 10 дней.

Председательствующий





Иванов В.Н.

Протокол вела







Гаязова Т.Ф.

