ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний 

по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки 
 в городе Чебоксары №7.

Дата проведения: 20.07.2012г.

Время проведения: 16.00.

Место проведения: Большой зал

администрации г.Чебоксары,

ул.К.Маркса, 36.

Председатель: Анисимов А.С.- заместитель главы администрации - начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары.

Присутствовало: 76 человек (список прилагается).

Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!


Сегодня публичные слушания выносится ряд вопросов по внесению изменений в Правила землепользования и застройки в г.Чебоксары. Данные публичные слушания подготовлены Комиссией по землепользованию и застройке при главе администрации г.Чебоксары. В зале присутствуют депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов, руководители структурных подразделений администрации г.Чебоксары, жители города Чебоксары, руководители предприятий, организаций, средств массовой информации. 

Публичные Слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Чебоксары-столицы Чувашской Республики, принятом решением Чебоксарского Собрания депутатов от 30 ноября 2005г. №40, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28 июня 2005г. №1665.

В целях более эффективного использования и развития территории города Чебоксары и учета мнения населения города Чебоксары на публичные слушания вынесен вопрос «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки в городе Чебоксары».

В газете «Чебоксарские новости» от 17 мая 2012г. №51 опубликовано постановление главы города Чебоксары от 15 мая 2012г. №25 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки в городе Чебоксары».
Данные материалы рассматривались на заседаниях Комиссии по землепользованию и застройке. По результатам рассмотрения на Комиссиях по землепользованию и застройке, принято решение об обсуждении указанных вопросов на Публичных слушаниях. С момента опубликования проекта распоряжения поступали предложения и замечания от жителей города относительно рассматриваемых вопросов.
Публичные слушания считаю открытыми.
1 (первый) вопрос:
Анисимов А.С.

На повестке дня вопрос: Внести в правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа, утвержденные решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 14 июля 2005г. № 1683 ( с изменениями от 26 июня 2007 года, 17 апреля, 26 июня, 28 октября, 23 декабря 2008г., 28 апреля, 27 августа, 26 ноября 2009г., 15 апреля, 22 июня, 28 сентября 2010г, 22 февраля, 14 апреля, 26 мая, 15 сентября 2011г., 6 марта 2012г.) следующие изменения: дополнить пункт 1 статьи 3 абзацем следующего содержания: «Не требуется внесения изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа, а также предоставления разрешения на условно - разрешенный вид использования земельных участков для размещения временных объектов недвижимости, в том числе временные объекты торговли, киоски, павильоны, мини-АЗС и так далее».

Радин В.А.

Данный вопрос рассматривался на комиссии по землепользованию и застройке в 2010г. Согласно законодательства вопрос на публичных слушаниях  рассматривается не позднее чем через два месяца после проведения заседания комиссии по землепользованию и застройке . Прошло два года. Прошу снять с рассмотрения на публичных слушаниях, в связи с нарушением законодательства.

Никаноров Д.В. 

Вопрос обсуждается. Если это не правомерно вопрос не будет далее рассматриваться.

Данилов Г.В. 

В городе продолжается уплотнительная застройка. Пора прекращать в ущемлении прав горожан.

 Чупонин С.В.

На ул.Коллективной, д.6 идет строительство мини АЗС. Жители данного жилого района против этого строительства. 

Воробьев С.Н. 

В каком нормативном документе есть понятие мини-АЗС? 

Павлов В.И.

Согласно протокола комиссии по землепользованию и застройке  №12  2010г. речь шла о временных торговых точках - торговых палатках. 

2 (второй) вопрос:
 Изменение градостроительного регламента части территориальной зоны объектов обслуживания населения и производственной деятельности (О-7) на зону многоквартирных домов в 6-16 этажей (Ж-1) земельного участка, расположенного по адресу город Чебоксары, улица Фруктовая, д.31 А, для переустройства здания вечерней общеобразовательной школы №2 под детский сад на 75 мест. 
Заявитель: МУП «ГУКС».

Предоставим слово заявителю.

Стройков С.А.: 

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары. Для реконструкции здания вечерней общеобразовательной школы №2 под детский сад на 75 мест необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

3 (третий) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальной зоны многоквартирных домов 6-16 этажей (Ж-1) на зону производственно-коммунальных объектов IV-V классов вредности (П-4) земельного участка, расположенного по адресу город Чебоксары, улица Урукова, 19 с целью приведения в соответствие Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа.

Заявитель: РО «Союз художников Чувашии».

Предоставим слово заявителю.
Федоров Р.Ф.

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары. Для размещения производственных мастерских по изготовлению изделий народных промыслов и изобразительного искусства необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

4 (четвертый) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальной зоны многоквартирных домов 3-5 этажей (Ж-2) на зону малоэтажных индивидуальных жилых домов с участками (Ж-3), территории, ограниченной улицами Суворова, Пугачева, Ватутина, Короленко, с целью приведения в соответствие  с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

Заявитель: коллективное обращение граждан.
Предоставим слово заявителю.

Сливин А.Н. 

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары. Для размещения индивидуальных жилых домов  необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

Савушкина В.Ф.
В жилом квартале находятся около 100 домов, 40 из них коттеджного типа в 2-3 этажа.

Серебрякова В.А.Данная территория находится в зоне Спасо-Преображенского монастыря. Нельзя ее застраивать многоэтажными жилыми домами.

Михайлова Н.И. 

Земля оформлена в бессрочное пользование, но строить на участке ничего нельзя, не имеем право. 
Просим внести изменения в градостроительный регламент. 

 5 (пятый) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальной зоны многоквартирных домов 3-5 этажей (Ж-2) на зону многоквартирных жилых домов в  6-16 этажей (Ж-1) земельного участка, расположенного по адресу город Чебоксары, проспект Тракторостроителей, д.101, с целью приведения в соответствие  с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

Заявитель: ООО «Устра».
Предоставим слово заявителю.

Николаев А.И. 

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары, получил одобрение. Для строительства многоквартирных жилых домов  необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

Рахимов Р.К. 
Необходимо вопрос отложить пока не приведут проект в соответствие с законодательством. Так как проект планировки территории выполнен без учета городской магистрали, согласно транспортной схемы генерального плана развития города Чебоксары.

6 (шестой) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальной зоны общественно-деловой активности вблизи транспортных магистралей (О-3) на зону многоквартирных жилых домов в  6-16 этажей (Ж-1) и зону объектов обслуживания населения (О-2) территории II очереди IV микрорайона центральной части города Чебоксары в соответствии с утвержденным планом планировки. 

Заявитель: МУП «ГУКС».
Предоставим слово заявителю.

Стройков С.А. 

Проект планировки территории II очереди IV микрорайона центральной части города Чебоксары рассмотрен на публичных слушаниях, утвержден. 

7 (седьмой) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальной зоны обслуживания населения (О-7) на зону многоквартирных жилых домов в 6-16 этажей (Ж-1) земельного участка с кадастровым номером 21:01:01 08 06:0119 для размещения многоэтажного жилого здания по ул.Урожайной. 

Заявитель: ЖСК «Рассвет».
Предоставим слово заявителю.

Топорков Н.В. 

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары, получил одобрение. 

Для строительства многоквартирного жилого дома  необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа.
8 (восьмой) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальных зон:объектов обслужиавания населения (О-2), общественно-деловой активности вблизи транспортных магистралей (О-3) на зону многоэтажных жилых домов в 6-16 этажей (Ж-1) территории III микрорайона по ул.Б.Хмельницкого в соответствии с утвержденным планом планировки.

 Заявитель: ООО «СУОР».
Предоставим слово заявителю.

Скворцов В.А. 

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары, утвержден. 
Для строительства многоквартирных жилых домов  необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа. 

9 (девятый ) вопрос. 

Изменить градостроительный регламент части территориальной зоны производственно-коммунальных объектов II класса вредности (П-2) на зону производственно-коммунальных объектов IV-V класса вредности (П-4), расположенной по адресу пр.Тракторостроителей, д.105А под размещение боксовых гаражей для индивидуального автотранспорта.

Заявитель: ГСК «Дизельпром».
Предоставим слово заявителю.

Казынкин А.И. 

Данный вопрос обсуждался на комиссии по землепользованию и застройке в г.Чебоксары, получил одобрение. 

Для размещения боксовых гаражей для индивидуального автотранспорта  необходимо привести регламент в соответствие с Правилами землепользования и застройки Чебоксарского городского округа.

Анисимов А.С.
Замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются?

Если иные замечания и предложения по рассматриваемым  вопросам

отсутствуют, то подведем итоги проделанной работы.

В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: 
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28.06.2005г. №1665.

Результаты публичных слушаний:

Публичные слушания считать состоявшимися.

Учитывая общественное мнение, с учетом поступивших предложений и замечаний по существу представленных вопросов, а так же с учетом мнения участников публичных слушаний по первому вопросу о целесообразности внесения изменений в Правила землепользовании и застройки Чебоксарского городского округа предлагаю рекомендовать:
1. Согласиться с предложением администрации города Чебоксары о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа в соответствии с проектом решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа» за исключением п.1.
2. Итоговые документы проведения публичных слушаний опубликовать в газете «Чебоксарские новости».

3. Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа» за исключением п.1, рассмотренный с участием жителей города, протокол и заключение по результатам проведения публичных слушаний направить в Чебоксарское городское Собрание депутатов для рассмотрения и принятия соответствующего решения.

Заместитель главы

администрации г.Чебоксары                                                       А.С.Анисимов

Заключение
О результатах публичных слушаний
 по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа 
20.07.2012г.
Организатор публичных слушаний:

Комиссия по землепользованию и застройке при главе администрации города Чебоксары.

Дата, место проведения публичных слушаний: 

20.07.2012г., 16.00, Большой зал администрации города Чебоксары, улица К.Маркса, д.36.


Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары.


В публичных слушаниях приняли участие представители:


Члены Комиссии по землепользованию и застройке;

Жители города Чебоксары; 
Руководители структурных подразделений администрации города Чебоксары;

Депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов.


 В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:

Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28.06.2005г. №1665.
Результаты публичных слушаний:

Считать  публичные слушания состоявшимися.
Одобрить представленный проект решения ЧГСД «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа», за исключением п.1, рассмотренный с участием жителей города Чебоксары и внести на рассмотрение постоянных комиссией и на заседание Чебоксарского городского Собрания депутатов.
По вопросам повестки дня, в высказанных мнениях сторон принципиальных разногласий не возникло.

Вывод: 

Публичные слушания по вопросу по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки Чебоксарского городского округа можно считать состоявшимися.

Заместитель главы 

администрации города Чебоксары                                                А.С.Анисимов
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