Протокол
проведения публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона «Новый город» №3.
Дата проведения: 25.05.2012г. Время проведения: 16.00 ч. Место проведения: Большой зал администрации г.Чебоксары, ул.К.Маркса, 36
Председатель: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации - начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары.
Присутствовало: 20 человека (список прилагается).
Уважаемые жители города, депутаты, приглашенные!
Сегодня публичные слушания проводятся в соответствии с Феде​ральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики, принятым решением Чебоксарского городского Собрания депута​тов от 30 ноября 2005 года N 40, Положением о публичных слушаниях, утвер​жденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528.
В целях более эффективного использования и развития территории горо​да Чебоксары и учета мнения населения города Чебоксары на публичные слушания вынесен вопрос по утверждению проекта планировка территории микрорайона «Новый город».
В газете «Чебоксарские новости» от 24.04.2011г. №42-43 опубликовано постановление «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории микрорайона «Новый город» г.Чебоксары».
За период обсуждения проекта планировки территории обраще​ний граждан с высказыванием мнения относительно данного вопроса не поступало.
Публичные слушания считаю открытыми.
Анисимов А.С. на повестке дня вопрос утверждения проекта планировки территории микрорайона «Новый город». Заявитель ОАО «Иско-Ч» и ОАО «Инкост».
Предоставим слово заявителю.
Новосёлов Ю.М.: Выносим на рассмотрение проект планировки территории микрорайона.
Данный проект разработан ОАО «ПИ «Чувашгражданпрект», по​лучил одобрение на Градостроительном Совете г.Чебоксары.
Микрорайон «Новый город» мы считаем городским образовани​ем.
Особенностями микрорайона являются частично построенные дома и дороги.
Основой проектирования микрорайона послужил Генеральный план, утверждённый в 1985г. который предусматривал объединение городов Чебоксары и Новочебоксарска в связи с чем, он попал в подпрограмму малоэтажного строительства.
В настоящее время объединение городов не предусматривается.
Проект разработан с учётом обобщения опыта всех организаций которые так или иначе участвовали в проектировании микрорайона, предусматривает комплексную застройку территории, сохранение зелёного коридора с выходом к Чебоксарскому водохранилищу.
Проект единый, несмотря на наличие двух заказчиков. Один из которых - ОАО «Иско-Ч» отвечает за застройку восточной части, а другой -ОАО «Инкост» за застройку западной части микрорайона.
Мы постарались придать данному микрорайону столичный вид, организовали достаточные дворовые пространства, увеличили рас​стояние между домами, на въезде и выезде будут размещены комму​нальные зоны.
С учётом рельефа местности спроектированы многоуровневые стоянки для индивидуального автотранспорта.
Выполнена панорама выразительного силуэта «Новый город» со стороны водохранилища, организованы верхняя и нижняя набереж​ные, с учётом сложного рельефа местности данные зоны отдыха вы​полнены доступными для населения.
Схема застройки предусматривает следующую очерёдность: в первую очередь предлагается застраивать микрорайон начиная со второй линии в районе построенной кольцевой магистрали, первую линию, как более ответственную, застраивать позже.
Вторая очередь, также предполагает застройку ближе к Марпо-садскому шоссе, затем постепенно приближаясь к верхней набереж​ной водохранилища.
Вдоль Марпосадского шоссе застройку предусматривается вы​полнить жилыми группами переменной этажности 9-17 этажей, за​тем, по направлению к водохранилищу, этажность постепенно будет уменьшаться с 9-10 этажей до 5-6-и этажных домов, ближе к верхней набережной водохранилища будет размещаться коттеджная 2-3-х этажная застройка.
Для достаточного электроснабжения предполагается размещение 8 распределительных пунктов, из которых 6 со встроенными транс-
форматорными  подстанциями.   Всего  на территории  жилого  района предусмотрено 68 трансформаторных подстанций 10/0,4 кв.
Для теплоснабжение домов предусмотрены поквартирные систе​мы теплоснабжения на газовом топливе для домов 5-9 этажей, крыш-ные котельные на газовом топливе для домов 10-18 этажей, отдельно стоящие модульные котельные для школ и детских садов, пристроен​ные и встроенные котельные для зданий общественного назначения.
Газоснабжение и водоснабжение предусмотрено от ранее проло​женных газо-и водо- проводов.
Отведение стоков, с учётом рельефа местности, запроектировано в сторону г.Новочебоксарск, на очистные сооружения.
Андреев А.В.: Население волнует строительство социальных объектов (са​диков, школ, молочных кухонь, кабинета врача общей практики, пунктов по​лиции) что Вами предусмотрено?
Новосёлов Ю.М.; Проектом предусмотрено строительство 3-х школ каждая из которых рассчитана на 1000 учащихся, 11 детских дошкольных учреждений рассчитанных на 140-200 мест каждое, Дом творчества, Оздоровительный центр, 2-х бассейнов по 6 дорожек, вдоль Марпосадского шоссе комплекс спортивных сооружений.
Андреев А.В.: Вами зарезервированы места под данные сооружения?
Новосёлов Ю.М.; Да.
Андреев А.В.: На какое количество машино-мест вами предусмотрены пар​ковки?
Новосёлов Ю.М.: 250 машино-мест на 1000 жителей, также вдоль Марпосадского шоссе будет размещена стоянка.
Андреев А.В.: Какова судьба существующих жилых домов?
Новосёлов Ю.М.: Дома будут нами преображены в соответствие с единой концепцией микрорайона.
Потапов А.П.: Вами планируется строительство пожарной час​ти?
.^Новосёлов Ю.М.: В настоящее время идёт строительство пожар​ной части в районе Тракторного завода, микрорайон находится в зоне её ответственности.
Чернов Ю.Г.: Какие объекты планируется построить на берегу р.Волга, в частности инженерной инфраструктуры?
Новосёлов Ю.М.; Запроектирован причал и условно ливневая канализация.
Гаврилов В.И.: Как будет решаться вопрос с озеленением терри​тории?
Новосёлов Ю.М.: Предусмотрены зелёные коридоры с детскими площадками.
Андреев А.В.: При проектировании учитывалась пожарная часть?
Новосёлов Ю.М.: Да.
Андреев А.В.: Сроки строительства? Когда приступите?
Ижанова Т.В.: Вопросы очерёдности были проработаны, кален​дарный план представлен в администрацию г.Чебоксары.
Скосырский В.И.: Работы уже ведутся.
Потапов А.П.: Какова стоимость кв.м.?
Скосырский В.И.: На сегодняшний день сложно сказать, но будут представлены все сегменты рынка, начиная с эконом класса до элит​ного.
Чернов Ю.Г.: Кто будет обустраивать береговую черту? Преду​смотрено проектом повышение уровня водохранилища до 68 метров? Как будет вестись строительство в санитарной зоне «Пихтулинской свалки»?
Новосёлов Ю.М.: Проектом предусмотрено только строительст​во причала, вопрос о строительстве, в санитарной зоне свалки, будет решаться параллельно с началом строительства, т.к. в настоящее время в районе г.Новочебоксарск идёт строительство полигона ТБО куда планируется перенести свалку.
Анисимов А.С.: Замечания и предложения по рассматриваемому вопросу имеются?
Если иные замечания и предложения по рассматриваемым вопросам отсут​ствуют, то подведём итоги проделанной работы.
В результате рассмотрения материалов публичных слушаний установлено следующее: порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о публичных слушаниях, утвержденному решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528.
Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировки тер​ритории микрорайона «Новый город» считать состоявшимися.
Учитывая общественное мнение по вопросу утверждения проекта планировки территории микрорайона «Новый город» в г.Чебоксары, с учетом возникших предложений и замечаний по существу поставленных вопросов предлагаю рекомендовать:
1. Утвердить предложенный проект планировки территории микрорайона
«Новый город» г.Чебоксары с учётом всех предложений и замечаний.
2. Итоговые документы проведения публичных слушаний опубликовать в
СМИ.
Заместитель
главы администрации г.Чебоксары

А.С. Анисимов
Заключение
О результатах публичных слушаний по проекту планировки территории микро​района «Новый город» г.Чебоксары №3.
25.05.2012г.
Организатор публичных слушаний:  Комиссия по землепользованию и за​стройке при главе администрации города Чебоксары. Дата, место проведения публичных слушаний:
25.05.2012г., 16.00 большой зал администрации города Чебоксары, улица К.Маркса, д.36
Председательствующий: Анисимов А.С. - заместитель главы администрации -начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации горо​да Чебоксары.
В публичных слушаниях приняли участие представители: Члены Комиссии по землепользованию и застройке; Жители города Чебоксары;
Руководители структурных подразделений администрации города Чебоксары; Депутаты Чебоксарского городского Собрания депутатов;
В результате рассмотрения материалов указанных публичных слушаний установлено следующее:
Порядок и процедура публичных слушаний соблюдены согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Чебоксары, утверждённым решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 24.12.2009 №1528. Результаты публичных слушаний: Считать публичные слушания состоявшимися.
Одобрить представленный проект планировки территории микрорайона «Новый город» г. Чебоксары, с учетом замечаний и предложений. Вывод:
Публичные слушания по вопросу утверждения проекта планировка террито​рии микрорайона «Новый город» г.Чебоксары, считать/состоявшимися. Учитывая общественное мнение, предлагаю утвердить проект планировки территории микрорайона «Новый город» г. Чебоксары, с учетом замечаний и предложений.
Заместитель
главы администрации г.Чебоксары

А.С.Анисимов
