ПРОТОКОЛ

проведения  публичных слушаний по проекту  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»
Дата проведения: 9 декабря  2008 г.

                                                                           Время проведения: 14.00 часов

                                                                              Место проведения: Большой зал

                                                                         администрации г. Чебоксары
Председательствует: Ищин В.А., заместитель председателя Чебоксарского городского Собрания депутатов (далее – ЧГСД). 

Секретариат: Турханова Е.Е. – депутат ЧГСД по избирательному округу № 30.

Присутствуют: более 170 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О  проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

Докл. Исаев Ю.Н., заместитель главы администрации города Чебоксары – руководитель аппарата
Ищин В.А., заместитель председателя ЧГСД
На публичных слушаниях присутствуют жители г.Чебоксары, депутаты ЧГСД; заместители главы администрации города Чебоксары; главы администраций районов города, руководители структурных подразделений администрации города; представители средств массовой информации.

В соответствии с решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28 октября 2008 г. № 1139 на публичные слушания вынесен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики». Этот проект был опубликован в газете «Чебоксарские новости» от 6 ноября 2008 г.  № 128. Информация о проведении публичных слушаний была опубликована в газете «Чебоксарские новости»   29 ноября  т.г.   № 139. 

С момента публикации данного проекта решения по внесению изменений в Устав по настоящее время поступило 4 предложения. Более подробно о них расскажет Исаев Юрий Николаевич, заместитель главы администрации г. Чебоксары – руководитель аппарата. 

СЛУШАЛИ: «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики»
ДОКЛАДЫВАЛ:

Исаев Ю.Н., заместитель главы администрации города Чебоксары – руководитель аппарата 

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» глава города Чебоксары предложил вынести на публичные слушания проект решения ЧГСД «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

Решением ЧГСД депутатов от 28 октября 2008 года (№ 1139) на публичные слушания вынесен проект решения «О вынесении на публичные слушания проекта решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики». 

Внесение изменений в Устав предлагается в рамках Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Закона Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике». Проект решения предусматривает изменение следующих норм:

· избрание главы города Чебоксары из состава представительного органа -  ЧГСД, а не путем всенародных выборов. Это позволит сократить расходы бюджета города Чебоксары на проведение выборов главы города; 

· уменьшение  численности депутатского корпуса до 33 депутатов, по ныне действующему Уставу депутатский корпус определен из 45 депутатов; 

· в целях приведения Устава в соответствие с трудовым законодательством предлагается исключить  из статьи 34 норму, предусматривающую согласование с представительным органом увольнения с предприятия или учреждения любых форм собственности депутата ЧГСД в период его полномочий и в течение одного года после прекращения полномочий

Со дня опубликования проекта решения в адрес ЧГСД по настоящее время поступили следующие предложения:

1)  от депутата  ЧГСД Самакина А.И. (от 23.10.2008)

· предложил внести изменение в ст. 37 Устава города Чебоксары, в части формирования Президиума ЧГСД из состава депутатов с ежегодной ротацией;
2) от Горбачевой  Г.И. (от 5.12.2008)

- внести изменения в ст. 30 Устава города, где рекомендует определить количественный состав ЧГСД из 34 депутатов;

3)  от депутата ЧГСД Кузина В.М. (от 11.11.2008) 

- на основании обращений председателей  ТОСов «Центральный» и «Центральный - 1» предлагает сохранить действующую редакцию Устава, т.е. избирать главу города Чебоксары не из числа депутатов, а на всенародных выборах; 

4) от  общественной организации «Медицинская Ассоциация Чувашской Республики» (от 8.12.2008)

- данная организация поддерживает предлагаемые изменения, вносимые в Устав города Чебоксары,  обосновывая свое решение посланием Президента РФ, Федерального Собрания РФ, где говорится об усилении роли представительных органов всех уровней.  

Согласно статье 85 Устава муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики изменения и дополнения, предполагаемые для внесения в настоящий Устав и изменяющие структуру органов местного самоуправления города Чебоксары, полномочия органов местного самоуправления города Чебоксары и выборных должностных лиц органов местного самоуправления города Чебоксары, вступают в силу после истечения срока полномочий действующего созыва, принявшего решение о внесении изменений в Устав.

Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» выносится на ваше обсуждение, после чего все предложения и замечания будут рассмотрены на заседаниях всех постоянных комиссий и доработанный проект решения будет внесен на рассмотрение  Чебоксарского городского Собрания  депутатов.

В ходе обсуждения проекта  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики» от жителей города поступили  следующие предложения и замечания:

ВЫСТУПИЛИ:
Солдатов В. Д. депутат ЧГСД от избирательного округа № 38.

Как член рабочей группы, внес предложение об избрании главы города Чебоксары  тайным голосованием, а слово  «открытое» исключить.
Кузин В.М. депутат ЧГСД от избирательного округа № 16.

Вышел с предложением оставить численность депутатов в количестве 45 человек. 

Федоров В. В., депутат ЧГСД от избирательного округа № 5.

 Предложил прекратить публичные слушания по обсуждаемому проекту решения.  

Моляков И.Ю., депутат Государственного Совета Чувашской Республики.

Предложил по обсуждаемому вопросу:

1. Оставить количество депутатов городского Собрания в количестве 45 человек.
2. Оставить всенародные выборы Главы города Чебоксары. Не допустить выборы главы администрации города Чебоксары из состава депутатского корпуса.

   Викторова Т. Г., работник ООО «Реал люкс»

Сказала, что  выборы главы города Чебоксары необходимо оставить в обязанность самих горожан. Просила не сокращать количество городских депутатов и поддержала избрание половины депутатов по партийным спискам. 

 Ядуркин И. Н., житель города Чебоксары

Поддержал данный проект решения о внесении изменений в Устав – оставить 33 депутата, которые выберут главу города. Как представитель молодежи считает, что сэкономленные деньги, можно направить на молодежную политику города Чебоксары. 

Толокнова Н. А.  директор детской музыкальной школы №5.
Считает, что статья 36 предусматривает избрание главы из числа депутатов,  и в этом нет отклонения от демократии, т.к. депутатов мы избираем прямым голосованием, доверяя им. Изменения, вносимые в Устав города Чебоксары необходимы, своевременны и экономически выгодны.

Романова Т. И., депутат Государственного Совета Чувашской Республики

Считает сокращение количества депутатов нецелесообразным, так как нагрузка на городских депутатов большая, и половина из них должна быть на освобожденной основе, с соответствующей достойной заработной платой.

  Избирать главу города необходимо  всем городом, всенародно.
Якимов В. Н., председатель ТОС «Центральный-1». 

Предложил численность депутатов оставить без изменения, а мэра города избирать всенародно.
Солдатов В.Д., депутат ЧГСД от избирательного округа № 38.

Предложил избирать главу города всеобщим тайным голосованием. Количество депутатов не сокращать, т.к. никакой целесообразности и экономического обоснования этому нет. 
Сергеева Г. И., пенсионерка, инвалид. 

Выступила за то, чтобы выборы главы города прошли с народом, а не с депутатами.
Васильева Н.М., пенсионерка (председатель домового комитета подъезда дома №13/22 по пр. М. Горького).

Считает, что  изменения, вносимые в Устав не отвечают действующему законодательству. Главу города необходимо избирать на всенародных выборах и количество депутатов ни в коем случае не сокращать, если только увеличивать. 
Федоров В.В., студент Чувашского государственного института культуры и искусства. 

 Считает, что выборы главы города должны  проходить всенародно и количество депутатов оставить 45.

Яндимиркина Е.В., заведующая детского сада № 125 города Чебоксары.

От всего коллектива детского сада, считает правомерным, те изменения, которые будут вноситься в Устав – сокращение депутатов до 33 и выборы главы городи из их числа, так как качество важнее, чем количество. 
Данилов Г.В., депутат ЧГСД от избирательного округа № 32.

Сказал, что данные изменения вносятся в полном соответствии с  действующим законодательством и  поддерживает уменьшения количества  депутатов ЧГСД до 35.
Филиппов А.Ю., студент Чувашского государственного университета

Считает, что главу города необходимо избирать на всенародных выборах и депутатский корпус не сокращать.
Полупан – Семедова Н.Г., доцент, кандидат социологических наук, заведующая кафедрой гуманитарных и естественнонаучных дисциплин филиала  Волго-Вятской академии государственной службы
 Разъяснила, что Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  позволяет структуру функционирования местного самоуправления формировать  по 5 моделям и одна из них вынесена на сегодняшние слушания. Считает, что целесообразнее все-таки избирать депутатов, а затем, как во всем цивилизованном мире избрать из своего состава, руководителя города. Высказала мнение о возможности  уменьшения численности  депутатского корпуса.
Горбачева Г.И.,  председатель ТОС «Ахазовский»

Считает, что депутатский корпус необходимо сократить до 34 депутатов. 

Родионов А., студент Чувашского государственного университета. 

Считает, что нужно сократить число депутатов и избирать мэра Собранием депутатов. Экономически, это будет выгодно, потому - что деньги налогоплательщиков уходят на проведение голосований и на содержание депутатов. 

Ищин В.А., прокомментировал, что в городах с населением до 500 тысяч, численность депутатов должна быть  не менее 25. Ситуация в других регионах.

г. Ижевск – население 632 тысячи, депутатов – 42, глава избирается из состава депутатов;

г. Йошкар  Ола - – население 281 тысяча, депутатов – 35, глава избирается из состава депутатов;

г. Казань  – население 1 миллион 98 тысяч, депутатов – 50, глава избирается из состава депутатов;

г. Киров - – население 510 тысяч, депутатов – 36, прямые выборы главы;

г. Н. Новгород – население 1 миллион 300 тысяч, депутатов – 42, глава избирается из состава депутатов;

г. Оренбург  – население 550 тысяч, депутатов – 39прямые выборы главы;

г. Пенза  – население 500 тысяч, депутатов – 35, глава избирается из состава депутатов;

г. Пермь – население 1 миллион 200 тысяч, депутатов – 34. 
То есть  цифры совершенно разные от количества населения. Отметил, что население города не увеличивается, а остается стабильным. 
Долганова Т. А., пенсионерка (81 год).
Считает, что главу города и глав администраций города  необходимо избирать на всенародных выборах.
Самакин А.И., депутат ЧГСД от избирательного округа № 25.

Считает, что каждый имеет право избирать и быть избранным. Обратился  к депутатам, с просьбой  сделать опрос на своих избирательных участках и только после этого принимать решение на собрании. Считает, что  необходимо оставить 45 депутатов, для эффективной работы депутатов в избирательных округах.
Буланкин В.В., депутат ЧГСД от избирательного округа № 8.

Выразил мнение своих избирателей:

 Глава города,  должен быть избран из состава депутатов. 
 Количество депутатов должно остаться 45. 

Никоноров Д. В., депутат ЧГСД от избирательного округа № 33.

Выразил мнение своих избирателей ТОСа «Северный», что у каждого человека должно быть право выбора, и каждый человек должен быть свободен. Оставить все как есть в действующем Уставе.

Депутат Никоноров считает, что глава города должен быть избран народом, т.к., если он избирается из  числа депутатов, то это будет глава, который выбран определенным количеством людей в нашем городе. Что касается количества депутатов, то  здесь в первую очередь по мнению депутата значение имеет не количество, а  качество и предложил 35 депутатов. 

Ищин Владимир Александрович, заместитель председателя ЧГСД
Если нет вопросов и предложений, то подведем итоги: 

1. Одобрить обсужденный проект  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

2. Рекомендовать внести данный проект решения  на обсуждения в постоянных комиссиях Чебоксарского городского Собрания депутатов для рассмотрения представленных и высказанных на публичных слушаниях предложений и замечаний по проекту решения.   

3. Протокол публичных слушаний опубликовать в газете «Чебоксарские новости».

Разрешите на этом завершить публичные слушания по проекту  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики».

Заместитель председателя Чебоксарского 

городского Собрания депутатов
           
     В.А. Ищин

Секретариат:                                                                                                           Е.Е. Турханова

