ПРОТОКОЛ

проведения  публичных слушаний по проекту  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год»

Дата проведения:  14 мая 2009 г.

Время проведения: 14.00 часов

Место проведения: Большой зал

администрации г. Чебоксары
Председательствует Гаврилов Сергей Валентинович, председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Присутствует 104  человека. 

ПОВЕСТКА   ДНЯ:

О проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год».

СЛУШАЛИ:  О проекте решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год».


Докладчик Данилов Павел Владимирович,  заместитель главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам.

В своём выступлении отметил, что индикаторы  экономической и социальной жизни города в основном  показали положительную динамику. Быстрыми темпами росли доходы населения, и  рост был самым показательным по Приволжскому Федеральному округу. В результате пополнялись соответствующие доходные статьи бюджетов всех уровней, которые позволили обеспечить запланированное финансирование крупных инвестиционных проектов. Но следует обратить внимание, что замедление темпов роста основных экономических показателей по городу в IV квартале 2008 года стало причиной увеличения задолженности по налогам и сборам  на 87,5 млн. руб. Всего за отчётный период в бюджет и внебюджетные фонды поступило более 16,7 млрд.  руб., рост к 2007 году – 12,8%.

Бюджет города Чебоксары на 2008 год утвержден решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.12.2007 г. № 859 в сумме по доходам 3, 952 млрд. руб. и по расходам в сумме 4,172 млрд. руб., с дефицитом бюджета в сумме 220,0 млн. руб. С учетом всех изменений и уточнений плановые бюджетные назначения  города Чебоксары на 2008 год составили по доходам  5,566 млрд. руб., по расходам – 6,093 млрд. руб. Бюджет по доходам за 2008 год исполнен в сумме 5,.566 млрд. руб., что составляет 100,0% к бюджетным назначениям. Сверх плана в бюджет поступило доходов на сумму 0,1 млн. руб. Налоговые и неналоговые доходы составили 3,049 млн. руб. или 100,2% к бюджетным назначениям. Доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности поступило в сумме 705,1 млн. руб. или 100,2% к бюджетным назначениям. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили  1,.812 млрд. руб. или 99,5% к бюджетным назначениям. В структуре налоговых доходов основной удельный вес занимают налог на доходы физических лиц – 72,9%, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 13,7%, земельный налог – 8,3% . Наибольшая доля  в неналоговых доходах приходится на платежи по арендной плате за землю – 34,3%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 28,9%, доходы от сдачи в аренду имущества – 23,8%. По сравнению с планом наблюдается снижение удельного веса доходов от продажи материальных и нематериальных активов на 7,3 процентных пункта, что связано с невыполнением бюджетных назначений по данному виду доходов.

По сравнению с прошлым годом доходы бюджета города Чебоксары увеличились на 22,0% или на 1 млрд. руб. При этом налоговые и неналоговые доходы бюджета города Чебоксары увеличились на 720,8 млн. руб., доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности увеличились на 58,1%.

Увеличение по безвозмездным поступлениям от бюджетов других уровней незначительны – всего  23,3 млн. руб., хотя в структуре доходной части бюджета они занимают наибольший удельный вес – 32,6%, а НДФЛ – 25,8%. Доля доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 12,7%.

Расходная часть бюджета города Чебоксары в целом исполнена в сумме 5,902 млн. руб., что составляет 96,9% к плану на год. По сравнению с 2007 годом, расходы в отчетном году увеличились на 1,302 млрд. руб. или на 28,3% . 

В общей сумме расходов наибольший удельный вес составляют расходы по следующим отраслям:

«Образование» - 32,9% или 1944,1млн. руб.; 

«Жилищно-коммунальное хозяйство» - 25,6% или 1508,71 млн. руб.; 

«Здравоохранение и физическая культура и спорт» - 18,2% или 1072,8 млн. руб.; 

«Национальная экономика» -11,8% или 695,1 млн. руб. 

 По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» всего расходы составили в сумме 254,6 млн. руб. 

По разделу 01 подразделу 03 отражены расходы на содержание Чебоксарского городского Собрания депутатов и контрольно – счетной палаты в сумме 12,6 млн. руб. при уточненном годовом плане на 2008 год в сумме 12,6 млн. руб., что составляет 99,6%. По разделу 01 подразделу 04 отражены расходы по администрациям города Чебоксары. За 2008 год расходы на функционирование  администраций составили в сумме 115,4 млн. руб. при уточненном плане 116,8 млн. руб., что составляет 98,8 %. 

По отрасли «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в отчетном году из бюджета города Чебоксары было направлено 35,9 млн. руб., или 98,9% к годовым назначениям.  В целях стабилизации криминогенной обстановки в общественных местах принимались меры по внедрению современных и мобильных средств охраны правопорядка, уплотнению патрульных нарядов за счет использования сотрудников аппарата МВД, слушателей учебного центра. По состоянию на 01 января 2009 года в столице функционировало 26 комплексов экстренной связи «гражданин - милиция» со встроенной видеокамерой, в многолюдных местах установлены 4 камеры видеонаблюдения, видеоматериалы в режиме реального времени передавались в дежурную часть МВД. В результате в  2008 году на территории города Чебоксары зарегистрировано 12387 преступлений, что на 14,3% меньше, чем за 2007 год. Общая раскрываемость преступлений увеличилась на 7,0 п.п. и составила 52,5% (по Чувашской Республике - 62,3%). Районными отделами внутренних дел окончены расследованием уголовные дела по 6384 преступлениям, количество нераскрытых преступлений уменьшилось на 29,6%.

По отрасли «Национальная экономика» отражены расходы в сумме 695,1 млн. руб., при уточненном плане 696,6 млн. руб., что составляет 99,8 % уточненного плана. 

По отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 1,508 млрд. руб., или 90,9 % к уточненному годовому плану, по сравнению с прошлым годом выросли на 401,3 млн. руб. или  на 36,0%.

 Рост расходов по отрасли объясняется тем, что в текущем году в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и в рамках реализации республиканской адресной программы городу Чебоксары на капитальный ремонт многоквартирных домов выделены средства из федерального бюджета РФ в сумме 231,6 млн. руб., из республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 58,0 млн. руб., из бюджета города на указанные цели направлено средств в сумме 77,7 млн. руб.. Выделенные средства освоены в полном объеме, а именно отремонтировано 159 многоквартирных жилых домов. В отчётном году установлено 86 общедомовых приборов учета  по ХВС, 98 - по тепловой энергии (отопление и ГВС) на сумму 8,4 млн. руб. в 114 многоквартирных домах.  На реализацию городских целевых программ в сфере жилищно-коммунального хозяйства («Лифты», «Дворы», «Внешнее благоустройство») направлены средства в сумме 56,3 млн. руб., или 99,8 % к уточненному годовому плану, по сравнению с прошлым годом рост составил в 2,9 раза. По содержанию объектов внешнего благоустройства объем расходов составил 678,1 млн. руб. или 99,9 % к уточненному годовому плану, по сравнению с 2007годом расходы на благоустройство уменьшились на 203,4 млн. руб. Уменьшение расходов на благоустройство связано с тем, что в истекшем году средства из федерального бюджета на эти цели не выделялись. Санитарная очистка города выполнена на сумму 152,89 млн. руб., на текущее содержание объектов озеленения направлено 149,8 млн. руб. Большое внимание уделено чистоте городских скверов и парков, озеленению территории города. Обустроен новый сквер по ул. Ислюкова, в парке 500-летия города Чебоксары установлена скульптурная композиция «Единение народов, культур и религий». В 2008 году силами ОАО «Водоканал» проведена реконструкция блоков фильтров, восстановление реагентного хозяйства, реконструкция и гидроизоляция стен емкостной очистной водопроводной станции «Заовражная» на сумму 587,89 тыс. руб., разработана проектно - сметная  документация для строительства сооружений повторного использования промывных вод и обработке осадка очистной водопроводной станции «Заовражная» на сумму 6,52 млн. руб. В течение отчётного года осуществлена  замена 4,7 км ветхих сетей, ремонт 3,3 км сетей системы водоснабжения города методом нанесения цементно-песчаного покрытия на сумму 14,75 млн. руб. Методом горизонтально - направленного бурения отремонтировано и проложено 1,5 км водопроводных сетей на сумму 4,68 млн. руб. В системе канализации заменено 0,4 км ветхих сетей, методом нанесения цементно-песчаного покрытия  отремонтировано 1,7 км сетей на сумму 7,52 млн. руб.  В целях повышения надёжности теплоснабжения жилых домов и объектов социальной сферы, экономии топлива и снижения потерь тепла в сетях ООО «Коммунальные технологии» модернизировано 7 котельных, капитальным ремонтом охвачено более 7,9 тыс. п. м. тепловых сетей. Эффект в суммовом исчислении составил 1,16 млн. руб. 

Важным показателем устойчивости бюджета является его способность обеспечивать выполнение социальных обязательств за счёт собственных средств. В 2008 году собственные доходы на 116,8% обеспечивали финансирование расходов по таким бюджетным статьям, как «образование», «культура, СМИ»,  «здравоохранение, спорт и туризм», а также «социальная политика». Для сравнения, в 2007 году  обеспеченность финансирования расходных статей социальной сферы составляла 90%.   В 2008 году на финансирование учреждений и мероприятий по социально-культурной сфере направлено 54,5 % от общего объема расходов бюджета города Чебоксары или 3,214 млрд. руб. Расходы по отрасли «Социальная политика» профинансированы в сумме 248,7 млн. руб., при уточненном плане 255,4 млн. руб. или   97,4 % к уточненному плану.

В отчётном  году предоставлены:

· 15 квартир по договорам социального найма ветеранам Великой Отечественной войны ко дню Победы (в 2007 г. – 12 квартир).

· 177 работникам бюджетной сферы безвозмездные субсидии на сумму свыше 27 млн. руб.

В рамках программы поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы в 2008 году  458  молодым семьям представлены субсидии более чем на 178 млн. руб., в том числе 6 млн.  279 тыс. руб. из городского бюджета.             

По отрасли «Образование» при годовом уточненном плане 1951,6 млн. руб., средства освоены в сумме 1944,1 млн. руб. (99,6%). В учреждениях всех типов и видов дошкольных учреждений воспитывается 21143 ребенка, что на тысячу больше, чем в предыдущем году. Процент охвата детей в возрасте от одного года до 7 лет услугами дошкольного образования составляет 79,9%. Несмотря на то, что процент детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения с 2003 по 2008 годы увеличился на 7,7%, что свидетельствует о положительной динамике в этом вопросе, ситуация удовлетворения спроса населения на услуги дошкольного образования остается острой. В целях решения данной проблемы завершается строительство пристроя к действующему ДОУ № 52, проводится реконструкция зданий ДОУ № 172 и № 130. В действующих детских садах проведена инвентаризация помещений, используемых не по назначению, которая позволила дополнительно открыть с 01 сентября 13 групп на 210 мест.

Одним из основных направлений реализации приоритетного национального проекта «Образование» является активное внедрение в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий, без которого невозможны инновационный путь развития, повышение качества образования. На сегодня по городу оснащенность компьютерной техникой составляет 23,8 учащихся на 1 компьютер, в 2002 году - 1 компьютер на 73 ученика. Все общеобразовательные учреждения укомплектованы компьютерными классами. К настоящему времени доступ сети Интернет в рамках нацпроекта «Образование» получили все городские школы, теперь на первый план выходит создание единого муниципального информационно-образовательного пространства. За летний период в 69 образовательном учреждении и в 126 дошкольных образовательных учреждениях проведён капитальный и текущий ремонт из местного бюджета направлено более 22 млн. руб. Кроме этого, собственными силами во всех муниципальных образовательных учреждениях был проведен косметический ремонт.

Расходы по отрасли «Культура, искусство и СМИ» составили 106,0 млн. руб. или 97,4 % к уточненному плану. Обеспечено своевременное финансирование всех проводимых мероприятий.

Расходы по отрасли «Здравоохранение и физическая культура и спорт» составили  915,2 млн. руб. или 98,7 % к уточненному плану. Реорганизация первичной медико-санитарной помощи является основой реструктуризации всей системы здравоохранения. К настоящему время в городе сформирован «институт» общеврачебной/семейной медицины: за 2001- 2008 годы открыто 169 (в 2008 году - 13) офисов врача общей практики, в том числе 64 - вне поликлиник. Общая численность взрослого населения, обслуживаемая общеврачебной сетью увеличилась до 70,0%. В целях подготовки материально-технической базы открываемых офисов общей (семейной) практики за 2008 год направлены финансовые средства в размере 2 782,1 тыс. руб., в том числе на ремонтные работы - 2 185,3 тыс. руб., на приобретение оборудования и оснащение автоматизированных рабочих мест - 596,8 тыс. руб.

Целевая диспансеризация населения является реальным способом профилактики и раннего выявления ряда серьезных патологических состояний. Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами по итогам 2008г. составляет 96,5%, в 2009 году планируется  98% (дополнительная диспансеризация более 29,0 тыс. человек).

В 2008 году льготы по лекарственному обеспечению за счет средств местного бюджета предоставлены на общую сумму 22,98 млн. руб., в том числе  выписано и обслужено 23687 рецептов на сумму 17,67 млн. руб., через муниципальные учреждения здравоохранения отпущены препараты инсулина на сумму 5,31 млн. руб.

Результатом комплексных мероприятий по сохранению и укреплению здоровья матери и ребёнка, созданию условий для рождения здоровых детей, в том числе реализация муниципальной программы «Здоровое начало жизни»  позволяют достичь устойчивого снижения (на 12,3%) младенческой смертности. 

Всего в 2008 году в рамках реализации целевых программ приобретено оборудования и изделий медицинского назначения на 31,745 млн. руб. Это позволило улучшить диагностический процесс, сделать медицинскую помощь более доступной и снизить сроки плановых диагностических исследований  с 14,5 дней до 6. Улучшились показатели оперативности работы скорой медицинской помощи: за последние годы  процент вызовов, обслуживаемых до 20 мин. увеличился с 79,5% до 96%. Комплексные мероприятия по охране здоровья в совокупности с поддержкой молодых семей в обеспечении жильем  приносят ряд позитивных демографических изменений: в 2008 году в городе Чебоксары родилось на 380 чел. больше (всего 5268 чел.), естественный прирост возрос в 2 раза (745 чел.).

В 2008 году  значительные средства были направлены на капитальные вложения - за счет всех источников финансирования они составили 1млрд.111,3 млн. рублей, или 88,2 процента к годовым назначениям. Наибольший объем инвестиционных вложений в рамках адресной инвестиционной программы был освоен при строительстве 1-й районной магистрали района по ул. Б. Хмельницкого - 230,84 млн. руб., реконструкции магистральной дороги по Машиностроительному проезду - с выходом на  ул. Ленинского комсомола -  191,71 млн. руб., строительстве автомобильных дорог в жилом районе «Новый город» - 111,87 млн. руб., обеспечении земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой - 49,0 млн. руб.  При этом более 50% средств адресной инвестиционной программы города Чебоксары направлено на строительство и реконструкцию дорог. Крупным объектом дорожного строительства в 2008 году стало завершение реконструкции второй очереди ул. Калинина, что позволило расширить проезжую часть дороги на 7 метров. 

Обеспечение жильём 458 молодых семей из всех источников профинансировано на 178,22 млн. руб., в том числе на реализацию программы «Поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2006-2010 годы» по городу Чебоксары» из местного бюджета направлено 6,28 млн. руб. 

В городе Чебоксары уделяется должное внимание решению проблемы  существования «ветхого» жилищного фонда. Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда в рамках адресной инвестиционной программы города Чебоксары в 2008 году профинансировано на 62,78 млн. руб., в том числе из городского бюджета 12,78 млн. руб. Переселена 71 семья.

В 2008 году в результате исполнения бюджета города Чебоксары образовался дефицит в сумме 335,8 млн. руб. Источники финансирования дефицита бюджета в 2008 году следующие:

· кредиты, полученные от кредитных организаций;

· продажа акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности городского округа;

· возврат бюджетных кредитов, предоставленных юридическим лицам;

· изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов.

Расходы на обслуживание долга города Чебоксары в 2008 году составили 41,6 млн. руб., или 0,71% в общей сумме расходов бюджета города Чебоксары, что существенно ниже ограничения в 15%, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.

На основании изложенного проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год» вносится на ваше обсуждение.

ВОПРОС: Самакин А.И., депутат ЧГСД от избирательного округа № 25. 

Действительно, в соответствии с 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Уставом города Чебоксары, Положением о публичных слушаниях, Бюджетным кодексом требуется вынесение отчета об исполнении бюджета на публичные слушания. Вопрос: из всех материалов, которые представлены в газете «Чебоксарские новости», с какой целью вынесен на публичные слушания наш материал? Да, закон требует, цель какая? 

ОТВЕТ: Данилов П.В. Цель - ознакомление с существующей информацией для последующего обсуждения. Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов принято Положение о бюджетном и налоговом процессе, исходя из которого существует определенная форма отчёта  исполнения бюджета города. 

ВОПРОС: Солдатов В.Д., депутат ЧГСД от избирательного округа № 38.

Сегодня целью наших публичных слушаний и в повестке дня стоит один вопрос: исполнение бюджета за 2008 год. В вашем докладе прозвучали такие моменты, как состояние преступности, численность рождаемости, численность умерших, качество медицинского обслуживания. Какое отношение имеют эти моменты к нашему сегодняшнему вопросу? Не относятся ли они к вопросу социально-экономического развития нашего города, а не к исполнению бюджета города Чебоксары за 2008 год?

ОТВЕТ: Данилов П.В. Если вы знаете, то недавно ваш коллега - депутат на заседании комиссии по бюджету, когда вы принимали решение о вынесении на публичные слушания вопроса об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год, рекомендовал для наглядности приводить показатели социально экономического развития города. Второе. Непосредственная реализация всех городских целевых программ, это и есть эффективность использования наших бюджетных средств. Если мы освоили бюджетные средства по программе «Здоровое начало жизни», то показателем эффективности будет уменьшение младенческой смертности. 

ВОПРОС: Борисов Ю.Л. депутат ЧГСД от избирательного округа № 26.

Я вас поддерживаю, что кроме сухих цифр нужны социально - экономические итоги. Мне бы хотелось знать, сколько детей родилось в 2008 году, но хотелось бы  знать, сколько человек умерло?

ОТВЕТ: Данилов П.В. Естественный прирост - 750 человек.

ВОПРОС: Солдатов В.Д.  Какие самые актуальные и нерешенные вопросы остались и перешли на 2009 год с 2008 года, которые касаются именно жителей города Чебоксары? 

ОТВЕТ: Данилов П.В. Нерешенный вопрос - места в дошкольных учреждениях, который полностью нашел отражение в нашей адресной инвестиционной программе 2009 года. Вопрос обеспечения сетью врачей общей практики, т.е. в 2009 году мы этим вопросом тоже занимаемся. Бюджетом 2009 года охвачены выбранные приоритетные направления финансирования, это продолжение бюджета 2008 года, с учетом существующих кризисных изменений.

ВОПРОС: Представитель дольщиков «Волгостройгрупп»:  Я являюсь представителем обманутых дольщиков «Волгостройгрупп», вопрос по строительству. Вы сказали, что строительство в 2008 году велось в полном объеме, что все благополучно. Как вы ответите по строительству незавершенного жилья «Волгостройгрупп» по бульвару Миттова, «Финская долина». Там обманутых дольщиков - 1,5 тыс. чел. Вы сказали, что по строительству в 2008 году бюджет выполнил свои обязательства, почему же все остались в  подвешенном состоянии?
ОТВЕТ: Данилов П.В.  Я говорил, что все нормально в строительстве социального жилья, которое 100 % финансирует бюджет города. Все объекты, которые строили на муниципальные деньги, мы  ввели. А вы говорите о строительстве коммерческих объектов.

ВОПРОС: Представитель дольщиков «Волгостройгрупп»:  А почему тогда нам под это коммерческое жилье выделили кредиты,  ипотеку?

ОТВЕТ: Данилов П.В.  Ипотеку всегда выделяли на коммерческое жильё. Социальное жилье в последнее время сдается только в найм, а не в собственность. А вы хотели стать обладателем жилья, т.е. собственником. 
Гаврилов С.В., председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Вопросов больше нет, кто желает выступить?

ВЫСТУПИЛИ: 
Якимова Т. К., заместитель руководителя инспекции федеральной налоговой службы по городу Чебоксары. В  своём выступлении отметила, что в 4 квартале 2008 года наметилась тенденция снижения поступлений. За 2008 год  в городской бюджет поступило 1 949,6 млн.руб. платежей, администрируемых налоговыми органами, или 120% к уровню 2007 года. Задание выполнено на 99%, не выполнение составило 25,7 млн.руб.

Налоговые доходы городского бюджета г. Чебоксары на 73,7 % обеспечены налогом на доходы физических лиц.  Поступление налога на доходы физических лиц за 2008 год  составило  1 437,8 млн. руб., или 118,9%  к уровню 2007 года. Бюджетные назначения городского бюджета г. Чебоксары по налогу на доходы физических лиц за 12 месяцев выполнены на 97,2%.

На снижение темпа роста поступления налога на доходы физических лиц в 2008г. повлияло снижение перечисления налога в октябре, ноябре, декабре месяце. Основными причинами снижения является не перечисление (ООО «Чебоксарская макаронно-кондитерская фабрика «Вавилон», ОАО «Волжская строительная группа» и другие) и неполное перечисление плательщиками налога на доходы физических лиц в бюджетную систему в 4 квартале 2008г. к уровню прошлого года (ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ОАО «Чебоксарский завод промышленных тракторов», ООО «Чебоксарский завод промышленного литья» и другие). Также снижению поступления способствовало уменьшение фонда оплаты труда, сокращение численности работников, соответственно снижение среднемесячной заработной платы. По организациям, не перечислившим НДФЛ, а также по организациям, у которых имеется предполагаемая задолженность по уплате НДФЛ проведены следующие мероприятия налогового контроля:

 
В  2008 году заслушаны 242 налоговых агента по вопросу перечисления НДФЛ и  составлены протоколы объяснений налогового агента. 

После проведенных мероприятий перечислен налог в 2008 году на сумму 163,8 млн. руб.


В 2008 году проведена 21 выездная налоговая проверка ЮЛ по ЕСН и НДФЛ, по результатам которых доначислено 36,7 млн.руб. 

Следующий по значимости в городском бюджете налог - ЕНВД. За  2008 года поступление единого налога на вмененный доход в городской бюджет г. Чебоксары составило 269 млн. руб., или 125,1% к уровню 2007 года. Бюджетные назначения городского бюджета г. Чебоксары по единому налогу на вмененный доход за 12 месяцев 2008 года выполнены на 102,8%.

            По состоянию на 01.01.2009г. задолженность по налогам, пеням и штрафным санкциям по единому  налогу на вмененный доход составляет 7,4 млн. руб. По сравнению с началом текущего года снижение задолженности составило 0,6 млн. руб., или 92,1%. Из общей суммы задолженности недоимка составляет 4,5 млн. руб. По сравнению с началом текущего года недоимка увеличилась на 0,2 млн. руб., или 102,7%. При хорошем темпе поступлении налога, тем не менее имеются недоимщики по единому налогу на вмененный доход, в том числе: Чувашская республиканская общественная организация "Ассоциация инвалидов Поволжья" – 205 тыс. руб., ООО "Торг-Трейд"  - 115 тыс. руб., ООО «Дионис» - 109 тыс. руб., ИП Маслов А.А. – 111 тыс. руб.,  ИП Авоян М.Р. – 100 тыс. руб., ИП Краснов А.А. – 105 тыс. руб. и др. Меры принудительного взыскания применяются своевременно и в полном объеме.

Поступление земельного налога за 2008 года в городской бюджет г. Чебоксары составило 164 млн. руб., или 120,0% к уровню 2007 года. Бюджетные назначения городского бюджета г. Чебоксары по земельному налогу за 12 месяцев 2008 года выполнены на 99,1%. На темп поступления данного налога повлияло изменение кадастровой стоимости земли. Существенно снизился темп поступления земельного налога по ОАО «Чебоксарский завод промышленных тракторов», ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ОАО «Чебоксарский авторемонтный завод», ЗАО «Чебоксарский электроаппаратный завод».

           По состоянию на 01.01.2009 задолженность по налогам, пени, штрафным санкциям по земельному налогу составляет 16,1 млн. руб. По сравнению с началом текущего года задолженность увеличилась на 1,2 млн.руб., или 107,9%. Сумма недоимки по земельному налогу составляет 5,6 млн. руб., рост недоимки по сравнению с началом текущего года составляет 4,8 млн. руб. Недоимщиками земельного налога  является: Негосударственное образовательное учреждение начального профессионального образования Чебоксарский авиационно-спортивный клуб им. А.В. Ляпидевского- 3,6 млн. руб.  Основной причиной роста недоимки является неуплата текущих платежей в связи с отсутствием денежных средств на счетах налогоплательщиков. Инспекцией принимаются все меры по принудительному взысканию и урегулированию задолженности. В адрес Администрации  города направлены письма о  сложившейся ситуации, о неплательщиках земельного налога и о рассмотрении вопроса о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования на земельные участки. 

Земельный налог и налог на имущество физических лиц являются ресурсными налогами. Резервом для роста поступления ресурсных платежей является выявление дополнительной налогооблагаемой базы за счет проведения актуализации базы данных налогоплательщиков, на основании которой производится исчисление налогов.

В этой связи распоряжением Главы города от 06.11.2008 № 4054-р создана комиссия при Администрации города Чебоксары, которой проведен ряд организационных мероприятий по актуализации базы данных и определен порядок взаимодействия регистрирующих органов. В ходе проведенной работы выявлены земельные участки, в отношении которых определены налогоплательщики в количестве 774 лица. Сумма налога по данным земельным участкам, подлежащая исчислению, составила 0,3 млн.руб. А также уточнены сведения по 1549 земельным участкам. Сумма налога, подлежащая исчислению, составляет 2,3 млн.руб. По результатам проведенной работы по актуализации базы данных уточнены сведения по 357 гаражным боксам на сумму 0,02 млн.руб. 

По легализации строений проведено 9 совместных рейдов с представителями Администрации г. Чебоксары по районам города и 5 самостоятельных рейдов по выявлению незарегистрированных объектов собственности (имущества, земли). По данным рейдов выявлены 16 незарегистрированных объектов, имеющих жилой вид, и 20 земельных участков, по которым информация передана в Администрацию г. Чебоксары. Как результат работы комиссии - темп роста поступлений земельного налога составляет 131% на текущий момент.

Для увеличения доходной части городского бюджета имеет большое значение работа с гражданами по легализации своей деятельности, которые оказывают услуги по перевозке пассажиров в режиме «такси». 

Не менее важное значение имеет работа по привлечению физических лиц к декларированию своих доходов. В течение 2008 года на основании ежегодных планов мероприятий по проведению декларационной кампании и по дополнительному привлечению физических лиц к декларированию направлялись напоминания о необходимости декларирования своих доходов от реализации имущества. 

Максимов Е. Н., председатель контрольно-счетной палаты г. Чебоксары.

В своём выступлении отметил, что в ходе подготовки Заключения на годовой отчёт об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год использованы материалы внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств города Чебоксары, а также результаты проведенных контрольных проверок эффективности и правильности расходования средств бюджета города Чебоксары. 
Одновременно с отчетом об исполнении бюджета за 2008 год представлены документы и материалы, предусмотренные статьей 51.2 Положения о бюджетных правоотношениях в муниципальном образовании городе Чебоксары.

Бюджет города Чебоксары за 2008 год в целом по доходам исполнен в соответствии с решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 21.12.2007  № 859 «О бюджете города Чебоксары на 2008 год» (с учетом внесенных изменений от 17.04.2008 № 955, от 28.10.2008 № 1141), а по расходам и дефициту - с отклонениями. Доходы бюджета города Чебоксары за 2008 год исполнены в целом на 100 процентов. Кассовые расходы бюджета города Чебоксары в 2008 году на 3,1 процента отличались от уточненных плановых показателей в сторону уменьшения. Дефицит бюджета исполнен в размере 8,9 процента к объему собственных доходов бюджета города Чебоксары, что соответствует требованиям статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

По данным, представленным главными администраторами бюджетных средств документов, фактов недостоверности годовой бюджетной отчетности не выявлено. Доходы бюджета могли быть исполнены в большем объеме в случае увеличения доходной части бюджета города Чебоксары за счет увеличения поступлений доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении, и подлежащих перечислению в доход бюджета города Чебоксары, а также, если бы в бюджете города Чебоксары были предусмотрены суммы поступлений платы за пользование жилым помещением (платы за найм) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, о чем было изложено контрольно-счетной палатой в заключении к проекту решения «О внесении изменений и дополнений в решение Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2008 год». Результативность расходов бюджета города Чебоксары можно повысить за счет усиления контроля за выполнением условий заключенных муниципальных контрактов, сокращения избыточного резервирования  денежных средств в результате принятия денежных обязательств, уменьшения расходов бюджета в результате отвлечения средств в дебиторскую задолженность. 

Контрольными мероприятиями в 2008 году выявлены факты неэффективного и нецелевого использования средств бюджета города Чебоксары. Принимая во внимание снижение темпов роста экономики в нынешних условиях, следует усилить контроль за целевым и эффективным использованием средств бюджета города Чебоксары.

Управлениям администрации города было рекомендовано обратить особое внимание на повышение качества деятельности в области:

- бюджетного планирования;

- целевого и эффективного использования бюджетных средств;

- управления и распоряжения муниципальной собственностью с целью обеспечения своевременного и полного поступления доходов в бюджет города.

Моляков И.Ю., депутат Госсовета Чувашской Республики.  В своём выступлении отметил,  что основная масса средств идет на ремонт, строительство дорог в городе Чебоксары и осуществляется этот ремонт ОАО «Дорисс». Госсовет дал гарантии бюджета Чувашской Республики ОАО «Дорисс» на 1 млрд. 200 млн. руб. Муниципальное предприятие ОАО «Водоканал» часть своего наиболее ценного имущества заложило под кредит, который дали  ОАО «Дорисс». Предложил разобраться, каким образом в декабре прошлого года были предоставлены гарантии под городское имущество. 


Внёс предложение создать рабочую группу из числа депутатов Чебоксарского городского Собрания депутатов и разобраться в ситуации   по выделению бюджетных средств на строительство «Нового города».

Ямбертов А.В., житель города Чебоксары.  В своём выступлении затронул проблему строительства жилья ОАО «Волгостройгрупп» на рынке жилья Чувашии. Предложил:

- создать рабочую группу из числа представителей органов власти, правоохранительных структур, УФСБ по Чувашской Республике, участников долевого строительства по рассмотрению и разрешению проблем всех обманутых дольщиков в условиях информационной открытости и конструктивного диалога со всеми заинтересованными лицами;

- незамедлительно разработать республиканскую целевую программу на 2009 – 2010 годы для решения сложившейся проблемной ситуации в сфере долевого строительства объектов ОАО «Волгастройгрупп»  с составлением полного реестра всех пострадавших участников долевого строительства по объектам долевого строительства – бульвар Миттова поз. 42 б и 42 г, «Финская долина», ул. Эльгера поз. 53, 54 «Волжский платинум»;

- завершить строительство позиции Миттова в 2009 году с передачей прав собственности участниками долевого строительства.

Самакин А.И., депутат ЧГСД от избирательного округа № 25.  В своём выступлении отметил,  что должна быть информация для каждого гражданина, жителя нашего города, каждого налогоплательщика, куда ушли деньги из бюджета города. А та информация, которая здесь дана, она не соответствует тем критериям, которые требует федеральный закон. Предложил после публичных слушаний дать  информацию полностью по всем бюджетным деньгам, по каждому рублю, по каждой копейке и собраться ещё раз на публичные слушания. И только потом принять Собранием депутатов решение об отчете об исполнении бюджета. 

Солдатов В.Д., депутат ЧГСД от избирательного округа № 38. Отметил, что материал был опубликован в газете «Чебоксарские новости», но этого недостаточно. Горожане не очень активно принимают участие  в публичных слушаниях. Обратил внимание, что по адресной инвестиционной программе выделено 43 миллиона на строительство жилья для малоимущих, а было предоставлено пятнадцать квартир для ветеранов Великой
 Отечественной войны. Но нигде не написано и не доказано, что эти ветераны сегодня являются малоимущими. Предложил создать рабочую группу и разобраться, потому что было закуплено 29 квартир на эту сумму, а не 15, и куда делись еще 14 квартир. 


По  реконструкции дорог по ул. Ярославская и ул. Энгельса. Заложено более 12 млн. рублей, но никакого там капитального ремонта или реконструкции не проводилось. Отсюда вопрос, куда эти деньги делись?


Среди выступающих были обманутые дольщики, которые говорили, что есть определенные проблемы. А сегодня администрация города решила отказаться от этих проблем. Но до сегодняшнего дня висят рекламы возле старого вокзала о том, что строится «Волжский платинум», «Финская долина» - 10 тыс. руб. в месяц. Неужели администрация города сегодня не имеет тех рычагов, хотя бы снять эту рекламу, чтобы не обманывать людей, которые не попались на удочки тех, кто решил сегодня сюда приехать, забрать все свободные оборотные средства и посадить весь строительный бизнес города. Что администрация города не наблюдала за этим процессом?


На сегодняшний день большая проблема именно по доходной части, которая не выполнена, администрация города умалчивает, что такие крупные предприятия как ООО «Коммунальные технологии», которым передано в аренду имущество на очень большую сумму  и сегодня они не заплатили те же самые арендные платежи. На сегодняшний день выясняется, что им опять  дали отсрочку  по итогам 2008 года и эти суммы переносятся на 2009 год. Куда смотрит администрация города и кто этим должен заниматься? Предложил создать рабочую группу  и проверить все моменты, и только потом вернуться к принятию  определенных решений. 

Клементьева И.В., председатель постоянной комиссии по социальному развитию и экологии.  Отметила, что сегодня на публичных слушаниях по обсуждению исполнения  бюджета города присутствует молодёжь города и это очень правильно, потому что уже сегодня надо учиться заниматься жизнью города  и знать как формируется бюджет, как он тратиться и на какие цели. Но самое главное, о чем было доложено сегодня, что наш бюджет был собран в полном объеме, 100% по  доходной части. Расходная часть - 96, 9 %.  Важно, что исполнение бюджета по социальным отраслям 99 %, т.е. всё, что город заработал и всё, что получено из республиканского бюджета -  это потрачено на социальные нужды города, на ЖКХ и на другие нужды. Всё это сделано для жителей города. Бюджет 2008 года позволил огромные средства направить в сферу жилищно-коммунального хозяйства. Много сделано в сфере социального обеспечения, в здравоохранении, в образовании. Сегодня мы только с позитивной точки зрения можем говорить об исполнении бюджета 2008 года. Есть вопросы, но они будут проработаны на постоянных комиссиях. 

Заключительное слово Данилова П.В., заместителя главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам.

По результатам выступлений своих коллег отметил следующее. 


По выступлению депутата Государственного Совета И.Ю. Молякова по ОАО «Дорисс». Бюджетный кодекс четко прописывает механизм предоставления государственных гарантий. Прежде всего, это конкурс. ОАО «Дорисс» участвовало в конкурсе и выиграло конкурс, который проводило Министерство экономического развития и на законных основаниях  получило гарантии. В данном случае регрессом по обеспечению государственных гарантий Чувашской Республики выступило как раз часть недвижимого имущества ОАО «Водоканал». Это нормальный финансовый инструмент, его применение позволило привлечь в прошлом году в  г. Чебоксары 1 млрд. 200 млн. рублей. Это беспрецедентный случай по строительству дорог в г. Чебоксары, в результате введен четвертый участок ул. Пирогова. Если бы мы не ввели этот участок, то Московский мост, Московский проспект уже захлебнулся бы от пробок. Все соответствующие документы были представлены в комиссию по бюджету. Никаких невидимых схем для продажи активов с ОАО «Водоканал» здесь нет. 


Что касается проекта «Новый город». К сожалению, неизвестно, откуда докладчик получил эту информацию, но ни копейки за счет городского бюджета не выделялось ни на строительство инженерной инфраструктуры, ни на строительство дороги. Деньги там только республиканские и  федеральные. 


Что касается закупки квартир на муниципальные нужды. Город Чебоксары не занимается строительством, мы покупаем готовые квартиры на конкурсной основе в соответствии с требованиями 94-ФЗ. Что касается дольщиков и вкладчиков, то никто не перекладывает ответственности только на дольщиков, и мы занимаемся этим вопросом. Кроме того, при республиканском отделении партии «Единая Россия» создана рабочая группа, в которую входят основные строители и банкиры. Работа ведется, у группы компании «САВВА» достаточно активов на территории республики для  покрытия средств, вложенных в долевое строительство жилья. К сожалению, дольщики заключали предварительные договора долевого участия в строительстве, которые  очень тяжело сейчас отстаивать в судах. Но эта работа ведется и будет доведена до конца. Кстати, дома по бульвару Миттова в этом году будут введены.


Что касается ремонта дорог по ул. Ярославской, то там ремонта не было. Действительно, 13 млн. руб. потрачено. Если следить внимательно за уточнением бюджета, то формулировка есть уточняющая о том, что на проектирование и реконструкцию этой улицы выделено 13 млн. руб. Был проведен конкурс и есть вся документация согласно 94-ФЗ, что  законно. Был сделан проект на реконструкцию этой улицы. К сожалению, доходы 2009 года не позволяют осуществлять реконструкцию в этом году, но проект заказан и сделан, и нет никаких причин для беспокойства. 


Что касается  ООО «Коммунальные технологии» и оплаты арендной платы за наши системы, все платежи осуществлялись согласно утвержденному графику за 2008 год, и задолженности по арендной плате нет. 

Гаврилов С.В., председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов.


Выслушав все предложения, поступившие в процессе обсуждения проекта бюджета города Чебоксары на 2009 год, предложил принять следующие рекомендации: 


1. Проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год», рассмотренный с участием жителей г. Чебоксары,  внести на обсуждение постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов и 45-ое заседание Чебоксарского городского Собрания депутатов 26 мая 2009 года.


2. Протокол публичных слушаний по вопросу «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Чебоксары за 2008 год»  опубликовать в течение 10 дней в газете «Чебоксарские новости». 

Председатель Чебоксарского 

городского Собрания депутатов
           С.В. Гаврилов 

Заместитель главы администрации 

города по экономическому развитию и финансам                         П.В. Данилов
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