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ПРОТОКОЛ

проведения  публичных слушаний по проекту  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год»

Дата проведения:  18 ноября 2007 г.

Время проведения: 14.00 часов

Место проведения: Большой зал

администрации г. Чебоксары

Председательствует Гаврилов Сергей Валентинович, председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов. 

Секретариат Чебоксарского городского Собрания депутатов:

Черкесов Леонид Ильич, депутат от избирательного округа № 14.
Присутствуют: 53  человека.

Открыл публичные слушания Гаврилов Сергей Валентинович, председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Отметил, что в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования города Чебоксары – столицы Чувашской Республики, принятым решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 30 ноября 2005 года № 40, Положением о публичных слушаниях, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28 июня 2005 года № 1665,  решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 28 октября 2008 г. № 1154  на публичное слушание – массовое обсуждение населением города Чебоксары  вынесен проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год" в целях обеспечения прозрачности бюджета города Чебоксары и информированности общественности. В целях наиболее полного учета мнения населения города Чебоксары проект бюджета города Чебоксары на 2009 год был опубликован в газете «Чебоксарские новости» 30 октября 2008 года № 125-126.  В ходе обсуждения данного проекта решения предложений и замечаний от жителей города не поступило. 

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О бюджете города Чебоксары на 2009  год.

Докл. Данилов  Павел Владимирович, заместитель главы администрации г. Чебоксары по экономическому развитию и финансам.

Содокл. Максимов Евгений Николаевич, председатель контрольно-счетной палаты г. Чебоксары.

СЛУШАЛИ: О бюджете города Чебоксары на 2009  год.

Докл. Данилов Павел Владимирович, заместитель главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам.

В своём выступлении отметил, что проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год» подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике», решением Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджетных правоотношениях в муниципальном образовании города Чебоксары». 

        Доходы бюджета города Чебоксары на 2009 год рассчитаны на основе ожидаемой оценки поступлений налоговых и других обязательных платежей в бюджет города Чебоксары в текущем году, с учетом изменений и дополнений в действующее бюджетное и налоговое законодательство и прогноза социально-экономического развития города.

Разработка прогноза осуществлялась на основе анализа социально-экономической ситуации в городе в  2007 году и предварительной оценки итогов 2008 года.

Перед городскими строителями поставлена нелёгкая задача - увеличение объёмов строительства жилья в сжатые сроки. Уже в 2008 году в республике должен быть введён 1 млн. кв. м., в Чебоксарах – 330,7 тыс. кв. м, а это треть республиканских объёмов. Крупнейшими проектами, реализуемыми на территории столицы, является строительство микрорайонов «Волжский», «Центр», «Байконур». 
Сохранятся объемы работ по реконструкции и ремонту дорожного покрытия, систем и сооружений водоснабжения и водоотведения.

Основным фактором, определяющим рост оборота розничной торговли, является спрос населения. 

Реализация мероприятий, оказывающих влияние на ситуацию в сфере занятости населения и на рынке труда, позволит сохранить в 2009 году численность зарегистрированных безработных граждан на уровне 2008 года. 

В целом, в 2009 году с учетом изменений бюджетного и налогового законодательства доходы бюджета города Чебоксары прогнозируются в сумме 5 млрд.898 млн. рублей (с ростом к уровню 2008 года на 49 процентов), в том числе налоговые и неналоговые доходы – 3 млрд.199 млн. рублей (с ростом почти на 20 процентов), доходы от приносящей доход деятельности –783 млн. рублей (с ростом к уровню 2008 года на 62 процента), межбюджетные трансферты из республиканского бюджета Чувашской республики – 1 млрд.915 млн. рублей (с ростом к уровню 2008 года в 2,4 раза). Прогнозируемый дефицит бюджета города Чебоксары – 392,1 млн. рублей.

Налог на доходы физических лиц рассчитан в сумме 1 млрд.780 млн.руб или с ростом на 38,3%. Земельный налог планируется в сумме 160,9   миллиона, уменьшение по нему составит  2,7%. 

Структура расходов бюджета города Чебоксары на 2009 год состоит из 9 разделов, соответствует бюджетной классификации. Расходы сформированы с учетом действующего федерального законодательства и определены в объеме 6млрд.289млн. рублей, с ростом к уровню 2008 года на 50,7 процента, в том числе: за счет бюджета города Чебоксары на 24 процента, за счет доходов от приносящей доход деятельности на 62 процента, за счет межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской республики в 2,4 раза. По адресной инвестиционной программе за счет бюджета города учтены расходы в сумме 270 млн. рублей. 

В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё» адресной инвестиционной программой за счёт средств города предусмотрено:

- строительство муниципального жилья для граждан по решению судов в сумме 10,5 млн. рублей;

· переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда в сумме  25 млн. рублей;

·  строительство жилья для детей – сирот в сумме 3млн. рублей.

Для улучшения ситуации с обеспеченностью в детских дошкольных учреждениях в рамках адресной инвестиционной программы предусмотрены расходы на реконструкцию здания дошкольного учреждения  № 130  с объёмом финансирования 10 млн. рублей и на строительство здания дошкольного учреждения на 150 мест в YI мкрн. «Центр» в сумме 10 млн. рублей;

- предусмотрены расходы на строительство ледового дворца на стадионе Олимпийский  в сумме 20 млн.рублей, на  строительство физкультурно – оздоровительного комплекса на 100 посещений в смену в Южном поселке в сумме 2,1 млн.рублей и на строительство физкультурно – оздоровительного комплекса на 157 посещений в смену в ЮЗР в сумме 2,8млн.рублей. 

 Инвестиции в инженерные коммуникации, необходимые для их безаварийной работы и оптимальной эксплуатации представлены  следующими суммами:

- на реконструкцию части канализационного шахтного коллектора в МКР. «Университетский»  6 млн. рублей;

- на строительство муниципального полигона ТБО в сумме 30 млн. рублей;

 - на рекультивацию городской свалки в сумме 35 млн. рублей;

 -на строительство КНС на территории «Опытного лесхоза» в д. Карачуры в сумме 10 млн. рублей;

 -на строительство канализационных и водопроводных сетей в районах индивидуальной застройки в сумме 8 млн. рублей.

Всего по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» на 2009 год предусмотрены расходы за счет средств местного бюджета в общей сумме 45,8 млн. рублей, в том числе 32,8 млн. на содержание правоохранительных учреждений, из которых 6,3 млн. рублей предполагается направить на мероприятия по безопасности дорожного движения.

Расходы по отрасли «Национальная экономика» за счет местного бюджета на 2009 год определены в сумме 111,2 млн. рублей, в том числе по установлению льготного тарифа на пригородных автобусных маршрутах № 204 «Чебоксары-Сосновка» и № 249 «Привокзальная автостанция – Яуши» в сумме 3 млн. рублей,  на мероприятия по улучшению землеустройства и землепользования в сумме 24 млн. рублей. 

Расходы бюджета по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 2009 год в сумме свыше 650 млн.рублей будут направлены на :

- капитальный ремонт муниципального жилищного фонда в сумме 100 млн.рублей;

-содержание объектов внешнего благоустройства в сумме 311,4 млн.рублей;

В целях повышения надежности эксплуатации лифтового хозяйства города, продления срока эксплуатации лифтов в муниципальном жилищном фонде, в 2009 году планируется продолжить финансирование городской целевой программы «Лифты»  в сумме 27,3млн. рублей. 

Также будет продолжена реализация программы «Дворы», на её финансирование предусмотрены расходы в размере 10 млн.рублей. 

По программе «Благоустройство и озеленения города Чебоксары  предусмотрено 16,6млн. рублей. 

 На содержание муниципальных учреждений в сфере жилищно – коммунального хозяйства будет направлено 27,7 млн. рублей.

Расходы на социально-культурную сферу за счет средств бюджета города Чебоксары на 2009 год предусмотрены в сумме 2млрд.483млн. рублей, с ростом к уровню 2008 года на 32,5 процента. 
Ассигнования на оплату труда с начислениями работников учреждений бюджетной сферы рассчитаны с учетом предполагаемого повышения с 1 января на 15,4 процента.

Расходы на материальные затраты предусмотрены с увеличением к уровню 2008 года с коэффициентом 1,05, а по расчетам за теплоэнергоресурсы - с коэффициентом 1,228.

Одновременно с бюджетными средствами будут привлекаться такие источники финансирования бюджетных учреждений, как средства, поступающие на счет доходов от предпринимательской и иной, приносящей доход, деятельности, в общей сумме 626,7 млн. рублей, кроме того средства от сдачи в аренду недвижимого имущества, закрепленного за учреждениями социально-культурной сферы в общей сумме 14,1 млн. рублей.

В 2009 году на развитие отрасли «Образование» предусматривается направить из бюджета города Чебоксары 1 млрд. 477 млн. рублей, что на 39,4 процентов выше уровня 2008 года. Кроме того, из республиканского бюджета Чувашской Республики на обеспечение общеобразовательного процесса поступят средства в сумме 718 млн. рублей, на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в общеобразовательных школах 24,8 млн. рублей.

В соответствии с постановлением администрации города от 12.09.2007 г. № 214 в 2009 году запланированы расходы на полное и частичное освобождение от платы за питание почти трём тысячам учащимся из малообеспеченных семей в школах с группами продленного дня в сумме более 8 млн. рублей. 

Расходы по данному разделу на 2009 год определены в сумме 114,6 млн. рублей, что 32,5 процента  выше уровня 2008 года.

Программное финансирование в области культуры будет осуществлено посредством реализации 5-ти программ,  три из которых приняты в 2008 году.

Расходы бюджета города Чебоксары по отрасли «Здравоохранение, спорт и туризм» предусмотрены в сумме 835,1 млн. рублей, это на 23 процента выше уровня прошлого года. 

Расходы бюджета города Чебоксары по подразделу «Физическая культура и спорт» на проведение спортивных мероприятий в 2009 году предусмотрены в сумме 960 тыс. рублей.

Расходы бюджета по отрасли «Социальная политика» составят свыше 57 млн. рублей. 

На обеспечение мер социальной поддержки граждан в 2009 году будет направлены средства в сумме более 6 млн. рублей. 

Кроме того будут направлены средства на предоставление субсидий молодым семьям для приобретения жилья в сумме 9,5 млн. рублей,  на предоставление субсидий на строительство или приобретение жилья для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в сумме более 34 млн. рублей. 
ВОПРОС: Моляков И.Ю., депутат Государственного Совета Чувашской Республики. Сейчас на территории города Чебоксары разворачивается большая стройка, проект под названием «Новый город». В какой мере город Чебоксары участвует именно бюджетными ресурсами в осуществлении этого проекта? 

ОТВЕТ: Данилов П.В. В 2008 году за счет городского бюджета на данный проект не было предусмотрено никаких ассигнований. В 2009 году тоже не предусматривается.

ВОПРОС: Самакин А.И. депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов от избирательного округа № 25. Каковы ваши личные прогнозы как главного экономиста города по развитию экономики города в следующем году в период развития кризиса в стране. Особенно прошу уделить внимание занятости населения, сокращению штата работников и своевременности выплаты им заработной платы.
ОТВЕТ:  Данилов П.В.  Считаю, что сокращение может быть  в конце 2008-2009 года. Но это будет вызвано больше оптимизацией и совершенствованием структуры самих подразделений, массовых сокращений не ожидается. Возможен переход на 4-хдневный рабочий день. Это будет в итоге сказываться на налоговых поступлениях, не будет увеличиваться фонд оплаты труда. Считаю, в целом, налоговые поступления удастся сохранить не ниже уровня 2008 года.

ВОПРОС: Самакин А.И. Имеется ли расшифровка конкретных числовых показателей налоговых и неналоговых доходов источников бюджета города Чебоксары на 2009 год? И где мы можем с ним ознакомиться? Мы принимаем бюджет на следующий год. Особенно, по НДФЛ. Вы тоже сказали, что будем работать 4 дня вместо пятидневки. 

ОТВЕТ:  Данилов П.В.  По всем налоговым доходам администратором платежей является Федеральная служба по налогам и сборам. И они предоставляют прогнозы по предстоящим налоговым поступлениям на 2009 год. Ознакомиться можно будет на комиссиях, в которых будет обсуждаться проект бюджета в первом чтении, в частности, на  комиссии по бюджету. Будут приглашены все администраторы платежей. В том числе налоговые службы. Принятие бюджета в первом чтении в соответствии с действующим законодательством будет 27 ноября 2008 года. 

Максимов Е.Н. председатель контрольно-счетной палаты г. Чебоксары. 

Отметил, 
что при ознакомлении с проектом решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год» и материалами к нему, представленными на рассмотрение Чебоксарского городского Собрания депутатов, можно сделать следующее выводы:

- проект решения Чебоксаркого городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год» и разработанные одновременно с ним документы и материалы, внесены на рассмотрение Чебоксарского городского Собрания депутатов в сроки и объемах, установленных Положением о бюджетных правоотношениях в муниципальном образовании городе Чебоксары;
- проект бюджета города Чебоксары на 2009 год сбалансирован по доходам и расходам. Предельный размер дефицита бюджета города Чебоксары составляет 9,9 процента к объему доходов бюджета города Чебоксары без учета финансовой помощи из вышестоящих бюджетов и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, что соответствует требованиям статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- рост поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета города Чебоксары в 2009 году относительно сложившихся показателей социально-экономического развития города Чебоксары 2008 года в целом соответствует параметрам Прогноза социально-экономического развития города Чебоксары на 2009 год;
- исходя из анализа поступлений НДФЛ в доход бюджета города Чебоксары, учитывая снижение норматива отчислений от НДФЛ в бюджет города Чебоксары с 2,25 процентов в 2008 году до 0,5 процента в 2009 году, и принимая во внимание снижение темпов роста экономики в условиях финансового кризиса, необходимо отметить, что, по мнению контрольно-счетной палаты, сумма поступления в доход бюджета города Чебоксары данного вида налога на 2009 год завышена;
- сегодня, когда заемные средства дорожают, а привлечение их на длительный период весьма проблематично, не многие субъекты малого и среднего предпринимательства смогут воспользоваться преимущественным правом на приобретение арендуемого ими муниципального недвижимого имущества, в связи с чем, целесообразно сумму поступлений доходов от сдачи в аренду муниципального недвижимого имущества в бюджет города Чебоксары на 2009 год увеличить на 80,0 млн. рублей. Данную сумму увеличения доходной части бюджета предлагается направить на уменьшение поступлений в 2009 году доходов от налога на доходы физических лиц или на уменьшение дефицита бюджета города Чебоксары;

- потенциальным резервом увеличения доходов бюджета города Чебоксары на 2009 год также являются дополнительные доходы, полученные в результате активизации работы по сокращению задолженности по налоговым и неналоговым обязательным платежам;

- финансирование отдельных городских целевых программ, принятых решением Чебоксарского городского Собрания депутатов, не предусмотрено проектом бюджета города Чебоксары на 2009 год; 

- проектом бюджета города Чебоксары на 2009 год не предусмотрены расходы трех муниципальных программ, предусматривающих объемы финансирования за счет средств бюджета города Чебоксары в 2009 году. 

Контрольно-счетная палата считает, что проект бюджета города Чебоксары может быть рассмотрен Чебоксарским городским Собранием депутатов в первом чтении с учетом замечаний и предложений контрольно-счетной палаты, содержащихся в настоящем Заключении.
ВОПРОС: Янеева В.П., жительница города Чебоксары, проживающая по адресу: ул. Кукшумская, 17-25.  Каким образом вы будете контролировать использование бюджетных денег, те, которые будут направляться по отраслям? Приведу небольшой пример, МУП «Ленинское районное управление ЖКХ» выбрали ТСЖ, и в течение года из нашего дома, где более 200 квартир собирали деньги по 400-500 рублей в зависимости от того, какая квартира, якобы на капитальный ремонт. Собрали деньги, но капитального ремонта не было как такового. Поэтому у меня вопрос: каким образом будет контролироваться использование бюджетных  средств? 

ОТВЕТ: Максимов Е.Н.  Контрольный орган города Чебоксары работает по плану работы, утвержденному Чебоксарским городским Собранием депутатов. По этому вопросу можно обратиться в соответствующие структуры, в частности, в управление жилищно-коммунального хозяйства и энергетики администрации города. ТСЖ - это коллективная частная форма собственности, поэтому предлагаю обратиться в администрацию города. 

ВОПРОС: Солдатов В.Д., депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов от избирательного округа № 38.   Вопрос по доходной части от продаж материальных и нематериальных активов. Там есть такой пункт: доходы от продажи земельных участков в сумме 30 млн. рублей от реализации земельных участков. Хотел бы услышать ваше мнение, не занижена ли эта сумма? 

Максимов Е.Н. В нашем заключении определено, что доходы от продажи материальных и нематериальных активов прогнозируются 384 млн. рублей, в том числе от  продажи имущества - 354,3 млн. рублей, и доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которых не разграничена в сумме 30 млн. рублей. Согласно сведениям финансового управления администрации города Чебоксары об исполнении бюджета города за 9 месяцев 2008 года поступления от продажи материальных и нематериальных активов составили в сумме всего 212 млн. рублей. При уточненных годовых плановых показателях- 489 млн. рублей, что составляет всего 30 %. Поступления данного вида неналоговых доходов идет с опозданием, и поэтому в прогнозе 2009 года определены такие суммы, то есть на основе представленных администраторами доходов бюджета города Чебоксары определены суммы. 

ВЫСТУПИЛИ: Самакин А.И.,  депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов от избирательного округа № 25.
  В своём выступлении выразил пожелание увидеть полную расшифровку налоговых и неналоговых доходов бюджета. По проекту бюджета города внес следующие предложения:

-  сократить ряд статей расходов ЧГСД, минимум, в два раза (отказ от возмещения затрат от депутатской деятельности или минимизировать  до уровня предыдущего созыва, отказаться от статуса освобожденного председателя ЧГСД, отказаться от всех транспортных средств, так как депутаты имеют бесплатный проезд в общественном транспорте или  собственные автомобили, сократить штат работников аппарата ЧГСД);
- оказать помощь детским домам или детским садам;

- отклонить проект бюджета города Чебоксары на 2009 год, вернуть его на доработку с последующим рассмотрением нового варианта бюджета города на публичных слушаниях с учётом сделанных замечаний и предложений.

Клементьева И.В., председатель постоянной комиссии по социальному развитию и экологии, руководитель депутатского объединения фракции «Единая Россия».

В своём выступлении отметила, что бюджет 2009 года, несмотря на финансовый кризис, является оптимистичным и предусматривает рост доходов и естественно расходов, которые также будут увеличены. Особое внимание уделила анализу расходной части бюджета в части социальной сферы. Отметила, что основной проблемой  для молодой семьи сегодня   – это недостаток мест в детских дошкольных учреждениях, поэтому требуется увеличение сети детских дошкольных учреждений. 

По проекту бюджета города от постоянной комиссии по социальному развитию и экологии внесла следующие предложения:

-  включить в адресную инвестиционную программу  реконструкцию здания детского образовательного учреждения № 16 по улице Шумилова и детского образовательного учреждения №106,

- предусмотреть средства на строительство детского дошкольного и общеобразовательного учреждений, модернизацию спортивных площадок,

- предусмотреть расходы на детские оздоровительные лагеря. Направить средства на поддержку оздоровительному лагерю «Березка»,
- поддержать строительство ледового дворца и музея города,
- отремонтировать бассейн в школе № 37,

- обеспечить финансирование лыжероллерной трассы и бассейна ДЮСШ №4 в пос. Лапсары,
- из года в год планировать строительство школ,

- поддержать финансирование программы «Шаг навстречу детству», в 2008 году было заложено 15,8 млн. рублей, 
-  продолжить акцию «Стакан молока – первокласснику»,

- выделить средства на создание офисов врачей общей практики в новых микрорайонах,

- сокращать управленческие расходы.
Моляков И.Ю., депутат Государственного Совета Чувашской Республики.
В своем выступлении отметил, что город Чебоксары участвует в проекте «Новый город» своими территориями, своей финансовой возможностью, которые идут из республиканского бюджета. Это: на строительство общеобразовательной школы на территории «Нового города» - 244 млн. рублей, на строительство детского дошкольного учреждения - 42 млн. рублей, автомобильная дорога - почти 47 млн. рублей. Через бюджет города Чебоксары, а это 65,5 млн. рублей, выделяются средства на строительство магистральной дороги по ул. Цивильская, ул. Николаева, ул. Гагарина. Отметил, что 25 ноября состоится заседание Госсовета Чувашской Республики, где будут внесены изменения и поправки в республиканский бюджет. Внёс предложение обратиться в Государственный Совет Чувашской Республики и попросить средства, выделенные на проект «Новый город» и строительство дороги,  чтобы оставить в бюджете города Чебоксары.
Солдатов В.Д., депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов от избирательного округа № 38.

Обратил внимание присутстующих, что 25 ноября в Государственном Совете Чувашской Республики назначено заседание и в повестке дня внесение изменений в республиканский бюджет на 2009 год, которые напрямую заденут и бюджет города Чебоксары на 2009 год. Внёс предложение: вернуть проект бюджета города на 2009 год на доработку и после обсуждения вернуться и принять решение.
Ладыков А.О., депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов от избирательного округа № 37. 
Поддержал предложения Клементьевой И.В. Предложил рассмотреть возможность дополнительного финансирования по статье «Капитальный ремонт» отрасли «Образование». Считает, что  финансирование заложено минимальное.
Гаврилов Сергей Валентинович, председатель Чебоксарского городского Собрания депутатов.

Выслушав все предложения, поступившие в процессе обсуждения проекта бюджета города Чебоксары на 2009 год, предложил принять следующие рекомендации: 

1. Проект решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год», рассмотренный с участием жителей г. Чебоксары, внести на обсуждение постоянных комиссий Чебоксарского городского Собрания депутатов и 39-ое заседание Чебоксарского городского Собрания депутатов 27 ноября 2008 года.

2. Протокол публичных слушаний по обсуждению проекта  решения Чебоксарского городского Собрания депутатов «О бюджете города Чебоксары на 2009 год» опубликовать в течение 10 дней в газете «Чебоксарские новости». 

Председательствующий                                                                 С. В. Гаврилов 

