Уважаемые труженики Горьковской железной дороги!

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики сердечно поздравляет вас с Днем железнодорожника! 

Свой профессиональный праздник многие из вас встречают на рабочих местах, в пути. Железная дорога, как живой и постоянно развивающийся организм, ни на секунду не останавливается. И день, и ночь по стальным путям мчатся поезда, связывая и объединяя многочисленные города и населенные пункты Поволжья.

Залог вашего успеха – в слаженности действий многих специалистов – всех, кто в любую погоду добросовестно выполняет свой долг. От вашего самоотверженного труда зависят процветание и экономическое благополучие нашей Родины.

Вами эффективно реализуются меры, направленные на техническое перевооружение и развитие социальной инфраструктуры отрасли, повышение комфортности предоставляемых сервисных услуг пассажирам.

Особое место занимают взаимовыгодные, партнерские и дружеские отношения между Горьковской железной дорогой и Кабинетом Министров Чувашской Республики. Проводимая модернизация путей и подвижного состава, согласованная тарифная политика, открытие реконструированных вокзалов – центров культуры, позволяют нам быть уверенными в дальнейшем развитии современных стальных магистралей на территории Чувашии.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики желает вам, вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, успешной работы и процветания.
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