Уважаемые друзья!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днем гражданской авиации!

Девиз праздника этого года – “Международное сотрудничество: путь к решению глобальных проблем гражданской авиации”. В преамбуле Чикагской конвенции говорится, что воздушный транспорт может в значительной степени способствовать установлению и поддержанию дружбы и взаимопонимания между нациями и народами мира. Думаю, что именно международное сотрудничество и взаимопонимание должны стать основой развития гражданской авиации во всем мире.

Успешное взаимодействие государств – членов ИКАО – хороший пример такого сотрудничества, залог стабильного и безопасного  функционирования авиации. Высокое положение России в составе ИКАО говорит о всемирном признании нашей страны в качестве авиационной державы.

Сегодня во всем мире повышаются требования к стандартам авиационной безопасности, надежности и качеству авиаперевозок. И здесь нужно сохранить драгоценный баланс между удовлетворением запросов потребителя и интересами авиаперевозчика, причем удержать этот баланс необходимо на международном уровне. Это не только предмет для обсуждения среди государств – членов ИКАО, но и тема для выработки внутренних совместных решений между авиационными властями, конкретными авиаперевозчиками и производителями авиационной техники. В этой сфере у России впереди еще очень много работы.

Дорогие друзья! Думаю, не будет преувеличением сказать, что нам удается достойно защищать интересы российской гражданской авиации на международном уровне. Уверен, что мы сможем сформировать внутри страны прогрессивную систему, позволяющую развивать отечественную авиацию, продвигать ее услуги на международный и сохранять почетное звание великой авиационной державы.

От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, благополучия, радости, успехов во всех начинаниях.
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