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	СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 
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Об утверждении нормативных правовых документов в сфере градостроительной деятельности

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике» Собрание депутатов Ефремкасинского сельского поселения     Р Е Ш И Л О:

1. Утвердить:

положение о составе, порядке подготовки проекта генерального плана Ефремкасинского сельского поселения и внесение в него изменений, составе и порядке подготовки планов реализации генерального плана Ефремкасинского сельского поселения (приложение №1);

положение о составе, порядке подготовки и утверждении местных нормативов градостроительного проектирования Ефремкасинского сельского поселения  (приложение №2);

положение о порядке подготовки документации по планировке территории разрабатываемой на основании решений главы администрации Ефремкасинского сельского поселения (приложение №3);

положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ефремкасинского сельского поселения (приложение №4);

положение о составе и порядке деятельности комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки на территории Ефремкасинского сельского поселения (приложение №5).
2. Настоящее решение вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель собрания депутатов

Ефремкасинского сельского поселения:                                                         А.Н.Маркитанов 

