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  О пожарной безопасности населенных 

пунктов Ефремкасинского  сельского 

поселения

В целях обеспечения пожарной безопасности  на территории Ефремкасинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики Собрание депутатов Ефремкасинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики РЕШИЛО:  

· 1. До установления соответствующих противопожарных погодных условий временно запретить  посещение граждан в лесные массивы в целях проведения увеселительных мероприятий с  использованием открытого огня;

· прекратить несанкционированные  сжигание сорной растительности на полях сельскохозяйственных предприятий и личных подсобных хозяйствах ;

· в каждом населенном пункте создать добровольные пожарные дружины в целях оперативного реагирования при тушении  пожаров;

· повсеместно организовать дежурство ночных дозоров, обеспечив населенные пункты простейшими средствами оповещения;

· с привлечением старост деревень и актива сельского поселения организовать работу по устройству пирсов для свободного доступа к ним пожарной техники;

· организовать и провести  на территории сельских поселений встречи, сходы граждан, с разъяснением правил пожарной безопасности и действий при возникновении пожаров, особое внимание уделить  контролю родителей за детьми в целях не допущения шалости обращения с огнем;

· в целях профилактики пожаров в жилом секторе, в местах проживания социально незащищенных слоев населения и неблагополучных семей  повсеместно организовать комиссионные проверки с привлечением старост поселений, участковых уполномоченных милиции, членов  добровольных пожарных дружин. 
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