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й
О внесении изменений в Устав Илгышевского 
сельского  поселения  Аликовского района
     В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года  №131-ФЗ 

 Собрание депутатов Илгышевского сельского поселения  решило:
    1. Внести в Устав Илгышевского сельского поселения Аликовского района, принятый решением Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения 16 ноября 2005 года  следующие изменения:

1) в статье 7:

а) в части 1:

пункт 11 изложить в следующей редакции:

«11) организация библиотечного обслуживания населения, комплектование  библиотечных фондов библиотек поселения»;

пункт 13 изложить в следующей редакции:

«13) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения

дополнить пунктом 13.1 следующего содержания:

«13.1) создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении;»;

пункт 14 изложить в следующей редакции:

«14) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения;»;

дополнить пунктами 28-30 следующего содержания:

«28) содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого предпринимательства;

29) расчет субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и организация предоставления субсидий гражданам, имеющим право на их получение в соответствии с жилищным законодательством;

30) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении;»;

в абзаце двадцать девятом слова «при наличии собственных материальных ресурсов и финансовых средств» заменить словами «за счет собственных доходов местного бюджета»;

б) дополнить частью 1.1 следующего содержания:

«1.1. Органы местного самоуправления поселения имеют право на создание музеев поселения»;

2) в статье 8:

 часть 1 дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:


«4.1.) регулирование тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса (за исключением тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса - производителей товаров и услуг в сфере электро- и (или) теплоснабжения), тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей. Органы местного самоуправления поселения могут полностью или частично передавать на основе соглашений с органами местного самоуправления Аликовского района полномочия по регулированию тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса (за исключением тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса - производителей товаров и услуг в сфере электро- и (или) теплоснабжения), тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам, тарифам для потребителей;»;

пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8) учреждение печатного средства массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей поселения официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии поселения, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации»; 

3)  статью 9  дополнить абзацами вторым и третьим следующего содержания:

«Органы местного самоуправления поселения вправе участвовать в осуществлении государственных полномочий с осуществлением расходов за счет средств бюджета поселения (за исключением финансовых средств, передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов), если это участие предусмотрено федеральными законами. 

Органы местного самоуправления поселения вправе устанавливать за счет средств бюджета поселения (за исключением финансовых средств, передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.»;

4) пункт   3  части 2 статьи 14    дополнить словами «, вопросы изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки»;

5) в статье 34:

а) по всему тексту слово «заявление» заменить словом «ходатайство» в соответствующем падеже;

б) в части 3:

абзац 2 изложить в следующей редакции:

«Ходатайство подается от инициативной группы в количестве не менее 10 человек. В ходатайстве инициативной группы должны быть указаны фамилия, имя, отчество депутата представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования, отзыв которых инициируется, фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, серия, номер и дата выдачи паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, с указанием наименования или кода выдавшего его органа, а также адрес места жительства каждого члена инициативной группы и лиц, уполномоченных действовать от ее имени. Ходатайство инициативной группы должно быть подписано всеми членами указанной группы»;

в абзаце 3 исключить слова «; сведения об уполномоченном представителе инициативной группы – фамилия, имя, отчество, дата  рождения, адрес места жительства, серия и номер паспорта или заменяющего его документа»;

в) в части 6:

абзац 4 изложить в следующей редакции:

«Подписи в поддержку проведения голосования по отзыву депутата представительного органа муниципального образования, главы муниципального образования собираются  посредством внесения их в подписные листы, форма которого предусмотрена законом Чувашской Республики»;

абзац 6 дополнить словами «Подпись и дату ее внесения граждане ставят собственноручно»;

в абзаце 8 слова «получения инициатором отзыва регистрационного свидетельства в избирательной комиссии» заменить словами «регистрации инициативной группы»;

г) часть 7 изложить в следующей редакции:

«7. Количество подписей, которое необходимо собрать в поддержку инициативы проведения голосования по отзыву депутата представительного органа местного самоуправления (главы муниципального образования)  составляет 5 процентов от числа участников голосования, зарегистрированных на территории избирательного округа (муниципального района). Количество представляемых для назначения голосования по отзыву подписей, собранных в поддержку инициативы проведения голосования, может превышать необходимое количество подписей,  но не более чем на 25 процентов.»;

д) в части 8:

в абзаце 2 исключить слова «в течение пяти дней»;

абзац 3 изложить в следующей редакции:

«Если в результате соответствующей проверки установлено, что представленных достоверных и действительных подписей недостаточно для назначения голосования избирательная комиссия принимает решение об отказе в проведении голосования»;

абзацы 4-9 признать утратившими силу;

6) часть 1 статьи 48  дополнить абзацем следующего содержания:

«Органы местного самоуправления поселения могут выступать соучредителями межмуниципального печатного средства массовой информации.»;


7) часть 3 статьи 49  дополнить абзацем следующего содержания:

«Полномочия администрации поселения по формированию, исполнению и (или) контролю за исполнением бюджета поселения могут полностью или частично на договорной основе передаваться администрации Аликовского района;

8) в статье 50:


а) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд осуществляется в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 

Муниципальный заказ оплачивается за счет средств местного бюджета»;

б) часть 3 после слова «формирования,» дополнить словом «обеспечения».

   2. Настоящее решение вступает в силу после его государственной регистрации и официального опубликования». 

 Глава Илгышевского

 сельского поселения                                                                В. Н. Матвеев
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