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                                                                                             Протокол №27
О внесении изменений в Положение 

от 10 декабря 2005 года «О вопросах налогового 

регулирования в Илгышевском сельском поселении, 

отнесенных законодательством Российской 

Федерации о налогах и сборах к ведению 

органов местного самоуправления».

       В целях упрощения процедуры администратирования земельного налога, уплачиваемого физическими лицами и сокращения расходов по администратированию этого налога Собрание депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики решило:

       Внести в  Решение Собрания депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района Чувашской республики от 10 декабря 2005 года «Об внесении изменений в Положение от 10 декабря 2005 года «О вопросах налогового регулирования в Илгышевском сельском поселении, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления» ( с изменениями и дополнениями)следующие изменения:

      абзац 3 пункта 9 статьи 23 «Порядок исчисления и сроки уплаты земельного налога и авансовых платежей» изложить в следующей редакции:

      Налогоплательщики, являющиеся физическими лицами уплачивают налог на основании налогового уведомления. Сумма земельного налога, исчисленная по итогам налогового периода, уплачивается физическими лицами-31 марта,  года следующего за истекшим налоговым периодом.

      Абзац 4 пункта 9 статьи 23 «Порядок исчисления и сроки уплаты земельного налога и авансовых платежей» исключить.

     Указанные изменения вступают в силу со дня официального опубликования и распространяются на правоотношения, возникающие с 1 января 2010 года.
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