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   Протокол №3
О внесении  изменений и дополнений

 в Устав Илгышевского сельского 

поселения   Аликовского района 

Чувашской Республики от 16.11.2005 г.

     В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 27.07.2010 года № 191-ФЗ « О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона « О теплоснабжении» Собрание депутатов Илгышевского сельского поселения Аликовского района решило:

     I. В п.4.1. ч. ст.8  слова «тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса (за исключением тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса – производителей товаров и услуг в сфере электро- и (или) теплоснабжения), исключить , и п.4.1. ч.1 ст.8 изложить в следующей редакции: «4.1) регулирование тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов, организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей. Полномочия органов местного самоуправления поселений по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам, тарифам для потребителей могут полностью или частично передаваться на основе соглашений между органами местного самоуправления поселений и органами местного самоуправления муниципального района, в состав которого входят указанные поселения»;

Ч.1 ст.8 дополнить пунктом 4.2. следующего содержания: «4.2) полномочиями по организации теплоснабжения, предусмотренными Федеральным законом «О теплоснабжении»;


В ст.31 число 7 заменить числом 6.
     II. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и официального опубликования.
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