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О  прогнозном плане (программе) приватизации                                                                                                       муниципального    имущества   на      2013       год

            В соответствии с Федеральными законами от 21.12.2001 г № 178-ФЗ  «О  приватизации государственного и муниципального имущества», от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики 21.11.2002 г. 325 «О приватизации государственного имущества Чувашской Республики» и решением Собрания депутатов Аликовского района от 29.11.2005 г. (протокол № 3) «Об утверждении Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Аликовского района» Собрание депутатов Крымзарайкинского сельского поселения решило:

          Утвердить прилагаемый Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2013 год.

     Решение вступает в силу с 1 января 2013 года и официального опубликования  в печатном издании «Бюллетень Крымзарайкинского сельского поселения» и разместить данное решение на официальном сайте Крымзарайкинского сельского поселения.

Глава Крымзарайкинского
 сельского поселения                                                                                                            В.К.Гордеев
УТВЕРЖДЕНО

Решением Собрания депутатов 

Крымзарайкинского сельского поселения

                                                                                                 от 19.12. 2012 г. № 70                                                                                                                      
Прогнозный план (программа) приватизации

муниципального имущества Крымзарайкинского сельского поселения

Аликовского района на 2013 год

Основные направления в сфере приватизации муниципального имущества.

 Целью прогнозного плана (программы)  приватизации муниципального  имущества на 2013 год является  достижения эффективности от использования муниципального имущества, повышения  доходной части бюджета Крымзарайкинского сельского поселения, вклада  муниципального имущества в увеличение темпов роста и повышение конкурентоспособности экономики  Крымзарайкинского сельского поселения.

    В соответствии с Программой социально-экономического развития Крымзарайкинского сельского поселения Аликовского района Чувашской Республики на 2013-2015 годы  и прогнозом социально-экономического развития Крымзарайкинского сельского поселения Аликовского района на 2013-2015 годы, основными задачами Программы приватизации являются:

  - осуществление в 2013 году приватизации муниципального имущества,  которое не используется для обеспечения функций и задач Крымзарайкинского сельского поселения;

  -  формирование доходов и источников финансирования  дефицита муниципального бюджета Крымзарайкинского сельского поселения Аликовского района.

  Основными принципами формирования Программы приватизации являются:

  -  Ориентация на инвестиционный спрос со стороны стратегических инвесторов;

  -  использование результатов отраслевого и межотраслевого сравнительного анализа эффективности работы организаций частной и  муниципальной форм собственности;

  -  обеспечение максимальной бюджетной эффективности приватизации каждого объекта муниципального имущества.

    По состоянию на 01 декабря 2012 года в Крымзарайкинском сельском поселении Аликовского района  насчитывается 4 муниципальных объектов недвижимости.

   В 2013 году выставляются на продажу 1 муниципальный объект недвижимости.

    Исходя из состава предлагаемого к приватизации муниципального имущества в 2013 году, ожидается получение доход в бюджет Крымзарайкинского сельского поселения от приватизации в размере не менее 60 тыс. рублей.

Перечень  объектов недвижимости,  который планируется приватизировать в 2013 году
	№№
	Наименование объекта
	Местонахождение, назначение
	Общая площадь (кв. м.)
	Срок приватизации (квартал)

	1.
	Квартира
	Чувашская Республика, Аликовский район, с.Крымзарайкино, ул.Школьная, д.18,кв.2 

Жилое
	57,8
	в течение года
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