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село Раскильдино


                                                                                                                Протокол № 1
     О  протесте  прокурора  на  Устав

       Раскильдинского  сельского  поселения

       Аликовского  района  Чувашской  

       Республики.

       Рассмотрев  протест  прокурора  Аликовского  района  Чувашской  Республики  от  25.02.2009 г.  №  01.10/1 – 09  на  Устав  Раскильдинского  сельского  поселения  Аликовского  района   Собрание  депутатов  Раскильдинского  сельского  поселения  Аликовского  района  Чувашской  Республики  РЕШИЛО: 

1.  Отменить  незаконные  положения  Устава  Раскильдинского  сельского  поселения  и  привести  его  в  соответствие  с  действующим  законодательством.

       В  протесте  сказано,  что  Устав  Раскильдинского  сельского  поселения  ,  принятый  Собранием  депутатов  Раскильдинского  сельского  поселения  18  ноября  2005  года  с  изменениями  и  дополнениями ,  внесенными  решениями  Собрания  депутатов  поселения  от  17  мая  2006  и  от  11  апреля  2008  года,  содержит  положения, не  соответствующие  действующему  законодательству.

       Федеральным  законом  от  25  ноября  2008  года  № 222 – ФЗ  «О  внесении  изменений  в  отдельные  законодательные  акты  Российской  Федерации  в  связи  с  совершенствованием   организации  местного  самоуправления»,  п.3 ст.1  в  Федеральный  закон   от  6  октября  2003  года   № 131- ФЗ  «  Об  общих  принципах   организации  местного  самоуправления  в  Российской  Федерации»  внесены  изменения,  согласно  которым  пункт  25  части  1 ст.14  относящий  к  вопросам  местного  значения  поселений  организацию  и  осуществление  мероприятий  по  мобилизационной  подготовке   муниципальных  предприятий  и  учреждений, находящиеся  на  территории  поселения,  признан  утратившим  силу.  Однако ст.7 Устава  поселения  п.25  в  число  вопросов местного  значения   Раскильдинского  сельского  поселения  включены  полномочия  по  организации  и  осуществлению  мероприятий  по  мобилизационной  подготовке  муниципальных  предприятий и  учреждений ,  находящиеся  на  территории  сельского  поселения.

         Часть 1 ст.14.1  Федерального  закона  от  6  октября  2003  г.  № 131-ФЗ  Федеральным  законом  от  25  ноября  2008  г.  № 222-ФЗ  дополнена  пунктом  8,  в  соответствии  с  которым  к  правам  органов  местного  самоуправления  поселения  на  решение  вопросов,  не  отнесенных   к  вопросам  местного  значения  поселений,  отнесено  право  на  участие  в  организации  и осуществлении  мероприятий  по  мобилизационной  подготовке   муниципальных  предприятий и учреждений,  находящихся  на  территории  поселения.

          Федеральным  законом  от  25  декабря  2008  г.  № 281-ФЗ «  О  внесении  изменений  в  отдельные  законодательные  акты  Российской  Федерации « часть 1  статьи 14.1 настоящего   Федерального  закона  дополнена  пунктом 9, в  соответствии  с  которым  в  число  прав органов  местного  самоуправления  поселения  по  решению  вопросов, не  отнесенных  к  вопросам  местного  значения  поселений,  включено  право  создания  условий  для  развития  туризма.

           В  связи  с  этим  ст.7.1 Устава  поселения,  которой  предусмотрен  перечень  прав  органов  местного  самоуправления  сельского  поселения  на  решение  вопросов,  не  отнесенных  к  вопросам  местного  значения  поселений,  не  соответствует  действующему  законодательству.

            Не  согласуются  с  требованиями  законодательства  положения  ст.6 Устава  поселения  в  части  установления  перечня  муниципальных  правовых  актов.

             На  основании  ч.3 ст.43  Федерального  закона  «Об общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в  Российской  Федерации»  № 131-ФЗ  от  6  октября  2003  года  в  систему  муниципальных  правовых  актов  входят  правовые  акты  главы  муниципального  образования,  местной  администрации  и  иных  органов  местного  самоуправления  и должностных  лиц  местного  самоуправления,  предусмотренных  уставом  муниципального  образования.

              Согласно ч.4 глава  муниципального  образования  в  пределах  своих  полномочий, установленных  уставом  муниципального  образования  и  решениями  представительного  органа  муниципального  образования ,  издает  постановления  и  распоряжения  по  вопросам   организации  деятельности  представительного  органа  муниципального  образования  в случае,  если  глава  муниципального  образования  является   председателем  представительного  органа  муниципального  образования  ,  или постановления и  распоряжения местной  администрации  по  вопросам,  указанным  в  части  6  настоящей  статьи,  в  случае,  если  глава  муниципального  образования  является  главой  местной  администрации.

              На  основании  ч.6 и 7  глава  местной  администрации  в  пределах  своих  полномочий,  установленных  федеральным  законом,  законами  субъектов  Российской Федерации, уставом  муниципального  образования,  нормативными  правовыми  актами  представительного  органа  муниципального  образования ,  издает  постановления  местной  администрации  по  вопросам  местного  значения  и  вопросам,  связанным  с  осуществлением  отдельных   государственных  полномочий,  переданных  органам  местного  самоуправления   федеральными  законами  и  законами  субъектов  Российской  Федерации,  а  также  распоряжения  местной  администрации  по  вопросам  организации  работы  местной  администрации.  

              Иные  должностные  лица  местного  самоуправления  издают  распоряжения  и  приказы  по  вопросам ,  отнесенным  к  их полномочиям   уставом  муниципального  образования.

              Не  соответствуют  законодательству  положения  Устава  в  части  установления  видов  доходов  бюджета.

              Пунктом  5 ч.1 ст.55  Федерального  закона  от  6  октября  2003  года  № 131-ФЗ предусмотрено,  что  к  собственным  доходам  местных  бюджетов  относятся  безвозмездные  поступления  из  других  бюджетов  бюджетной  системы  Российской  Федерации,  включая   дотации  на  выравнивание  бюджетной  обеспеченности  муниципальных  образований,  субсидии  и  иные  межбюджетные  трансферты,  предоставляемые  в  соответствии  со  ст. 62 настоящего  Федерального  закона  и  другие  безвозмездные  поступления.

              Ст.51  Устава  поселения   в  число  собственных  доходов   бюджета  Раскильдинского  сельского  поселения   не  включены  указанные  выше  виды  доходов.

            В соответствии с  п.2 ст.51  Устава  расходы  местного  бюджета  Раскильдинского  сельского  поселения  осуществляются  в  формах,  предусмотренных  Бюджетным  кодексом   Российской  Федерации,  что  не  согласуется  с  ч. 1 ст. 53  Федерального  закона  № 131-ФЗ  от  06.10.2003 ,  где  установлено,  что  расходы  местных  бюджетов  осуществляется  в  соответствии  с  Бюджетным  кодексом  Российской  Федерации.

            На  основании  статьи  64  Федерального  закона  от  06.10.2003 г.  № 131-ФЗ Муниципальные  образования  вправе  осуществлять  муниципальные  заимствования,  в  том  числе  путем  выпуска  муниципальных  ценных  бумаг,  в  соответствии  с  Бюджетным  кодексом  Российской  Федерации  и  уставом  муниципального  образования.

            Однако  ст.54  Устава  поселения  предусмотрено,  что  Собрание  депутатов  Раскильдинского  сельского  поселения  вправе  принять  решение  о  привлечении  заемных средств,  в  том  числе  за  счет  выпуска  муниципальных  ценных бумаг,  в  соответствии  с Бюджетным  кодексом  Российской  Федерации  и  уставом  муниципального  образования.

              Однако ст. 54  Устава  поселения  предусмотрено, что  Собрание  депутатов  Раскильдинского  сельского  поселения  вправе  принять  решение  о  привлечении  заемных  средств,  в  том  числе  за  счет  выпуска  муниципальных  ценных  бумаг.  Порядок  привлечения  заемных  средств  устанавливается  Собранием  депутатов  Раскильдинского  сельского  поселения  в  соответствии  с  требованиями  федеральных  законов  и  иных  нормативных  правовых  актов  федеральных  органов  государственной  власти.

Глава Раскильдинского 

сельского поселения                                                                                      Э.Г. Козлов

