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                                                                                                                     07 декабря 2007 года

О внесении изменений и дополнений

 в Положение « О вопросах  налогового 

регулирования  в Шумшевашском  сельском поселении, 

отнесенных законодательством РФ  о налогах и 

сборах к ведению  органов местного самоуправления»

               В соответствии с Федеральным законом от 17 мая 2007 г. N 85-ФЗ
"О внесении изменений в главы 21, 26.1, 26.2 и 26.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", Законом Чувашской Республики от 20.11.2006 г. N 49 "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации", а также в целях приведения в соответствие с действующим налоговым законодательством нормативно-правовых актов органов местного самоуправления  Шумшевашского  сельского поселения Аликовского района о налогах и сборах  Собрание депутатов Шумшевашского сельского поселения Аликовского района решило:

1. Внести в Положение "О вопросах налогового регулирования в Шумшевашском сельском поселении Аликовского района, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению органов местного самоуправления" следующие изменения:

1) пункт 3 статьи 2 изложить в следующей редакции:

"3) налоговые и иные уполномоченные органы в соответствии с законодательством Российской Федерации.";

2) дополнить статьей 2.1 следующего содержания:

«Статья 2.1. Полномочия финансового отдела администрации Аликовского района в области налогов и сборов

1. Финансовый отдел администрации Аликовского района дает письменные разъяснения налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения нормативных правовых актов поселения о налогах.

2. В соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах письменные разъяснения финансовым отделом администрации Аликовского района в пределах своей компетенции даются в течение двух месяцев со дня поступления соответствующего запроса. По решению руководителя (заместителя руководителя) финансового отдела администрации Аликовского района указанный срок может быть продлен, но не более чем на один месяц»;

3) в статье 4:

 слово "отмене" заменить словами "прекращении действия";

4) статью 7 изложить в следующей редакции:

"Статья 7. Порядок уплаты местных налогов

В соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах:

уплата налога производится разовой уплатой всей суммы налога либо в ином порядке, предусмотренном Налоговым кодексом Российской Федерации, настоящим Положением и иными нормативными правовыми актами поселения;

подлежащая уплате сумма налога уплачивается (перечисляется) налогоплательщиком или налоговым агентом в установленные сроки;

может предусматриваться уплата в течение налогового периода предварительных платежей по налогу - авансовых платежей. Обязанность по уплате авансовых платежей признается исполненной в порядке, аналогичном для уплаты налога;

в случае уплаты авансовых платежей в более поздние сроки по сравнению с установленными законодательством о налогах и сборах сроки на сумму несвоевременно уплаченных авансовых платежей начисляются пени в порядке, предусмотренном статьей 75 Налогового кодекса Российской Федерации;

нарушение порядка исчисления и (или) уплаты авансовых платежей не может рассматриваться в качестве обоснования для привлечения лица к ответственности за нарушение законодательства о налогах и сборах;

уплата налога производится в наличной или безналичной форме. При отсутствии банка налогоплательщики (налоговые агенты), являющиеся физическими лицами, могут уплачивать налоги через кассу местной администрации либо через организацию федеральной почтовой связи. В этом случае местная администрация и организация федеральной почтовой связи руководствуются и несут ответственность в соответствии со статьей 58 Налогового кодекса Российской Федерации.

Порядок уплаты местных налогов устанавливается настоящим Положением в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.";

5) в статье 8:

а) в пункте 1 слова "взыскание которой оказалось невозможным" заменить словами "уплата и (или) взыскание которой оказались невозможными";

б) пункт 2 после слова "пеням" дополнить словами "и штрафам";

6) абзац шестой пункта 1 статьи 10 изложить в следующей редакции:

«При привлечении инвестиций льготы по налогам и сборам сохраняются до достижения самоокупаемости инвестиционного проекта, но не более чем на пять лет со дня получения льготы, если иное не установлено настоящим Положением и законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.»;

7) в наименовании главы 5 слова ", а также пени" исключить;

8) в статье 12:

а) в наименовании статьи слова ", а также пени" исключить;

б) пункт 3 признать утратившим силу;

в) в пункте 7 слово "пени" исключить;

9) в наименовании и тексте статьи 13 слова «налогового кредита» исключить;

10) в пункте 1 статьи 14 слова «от одного до шести месяцев» заменить словами , «не превышающий один год,»;

11) пункт 4 статьи 16 признать утратившим силу;

12) в статье 20:

а) в абзаце 3 пункта 2 после слова «предоставленных» дополнить словом «(приобретенных)»;

б) в абзаце 4 пункта 2 после слова «предоставленных» дополнить словом «(приобретенных)»;

в) абзац 4 дополнить словами «, а также дачного хозяйства»

13) пункт 2 статьи 22 изложить в следующей редакции:

«Отчетными периодами для налогоплательщиков - организаций и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями, признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года.»;
14) в пункте 9 статьи 23:

а) в абзаце первом слова «не позднее 15 числа месяца» заменить словами «не позднее 1 числа второго месяца»;

б) дополнить абзацем следующего содержания:

«По результатам проведения государственной кадастровой оценки земель, кадастровая стоимость земельных участков по состоянию на 1 января календарного года подлежит доведению до сведения налогоплательщиков путем опубликования в составе информационных ресурсов  не позднее 1 марта того же года.»

15) в статье 24:

а) наименование статьи изложить в следующей редакции «Дополнительные льготы по налогу»;

б) текст статьи изложить в следующей редакции: 

«Освобождаются от налогообложения:

организации - в отношении земельных участков, занятых муниципальными автомобильными дорогами общего пользования;

 учреждения образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, туризма, финансируемые за счет средств муниципального бюджета Аликовского района и бюджета поселения;

 органы местного самоуправления Аликовского района и поселения - в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них действующим законодательством полномочий.»;

16) дополнить статьей 24.1 следующего содержания:

«Статья 24.1. Порядок и сроки представления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы

Налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы и уменьшение налогооблагаемой базы, должны представить документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы в срок до 1 февраля текущего года либо в течение 30 (тридцати) дней с момента возникновения права на льготу либо уменьшения налогооблагаемой базы.»;

2. Настоящее решение вступает в силу не ранее чем  по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

	Глава Шумшевашского 

сельского поселения                                             В.А.Филимонов                                                                                                   
	


ЧЁВАШ РЕСПУБЛИКИ�ЭЛ,К РАЙОН,





Ш,МШЕШ ЯЛ 


ПОСЕЛЕНИЙ,Н�ДЕПУТАТСЕН ПУХЁВ,�


ЙЫШЁНУ № 72














ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА


АЛИКОВСКИЙ РАЙОН





СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ�ШУМШЕВАШСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ��РЕШЕНИЕ № 72

















