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Прокуратурой Вурнарского района выявлены коррупциогенные

  факторы в муниципальных актах в сфере защиты предпринимательства
Прокуратурой Вурнарского района в ходе проведения проверки соблюдения законодательства в сфере защиты предпринимательства выявлены коррупциогенные факторы в муниципальных актах Вурнарского района, регламентирующих правоотношения в данной сфере.

Так, Порядок формирования, ведения, официального опубликования перечней муниципального имущества для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденный решением Вурнарского районного Собрания депутатов от 15.12.2008 г., предусматривает право заинтересованных лиц  направлять в администрацию района предложения о включении муниципального имущества в тот или иной перечень  

Вместе с тем, сроки и порядок рассмотрения таких предложений, основания отклонения предложений, порядок уведомления о результатах рассмотрения предложений в Порядке не регламентированы, что может повлечь установление для органов местного самоуправления Вурнарского района необоснованно широких пределов усмотрения и является коррупциогенным фактором.
Прокуратурой района в адрес Вурнарского районного Собрания депутатов внесено требование об исключении коррупциогенных факторов.
  Рассмотрение требования находится на контроле прокуратуры района.
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