
Прокуратура района разъясняет…

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2012 г. № 207-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уголовный кодекс РФ дополнен новыми статьями. 
Наиболее актуальными для рядовых граждан являются положения закона, предусматривающие ответственность за мошенничество в сфере кредитования, при получении выплат и с использованием кредитных карт:

- статья 159.1 «Мошенничество в сфере кредитования»;

- статья 159.2 «Мошенничество при получении выплат»;
 статья 159.3 «Мошенничество с использованием платежных карт».

Под мошенничеством в сфере кредитования подразумевается хищение средств путём предоставления банку или иной кредитной организации заведомо ложных или недостоверных сведений.
Мошенничеством с использованием кредитных карт закон называет использование поддельной или принадлежащей другому человеку карты и, соответственно, обман при этом сотрудника кредитной, торговой или иной организации.
Мошенничество при получении выплат – это получение пособий, социальных, страховых или иных подобных выплат на основании подложных сведений или документов, равно как и умолчание о прекращении оснований для выплаты.
За все эти противоправные деяния виновным грозит ответственность от штрафа в размере от 120 тысяч рублей до лишения свободы на срок до 2 лет, в зависимости от обстоятельств совершения преступления.
Указанные изменения вступили в силу с 10.12.2012 г. 
За истекший период 2013 года за совершение вышеуказанных  преступлений судом привлечены к уголовной ответственности двое жителей Вурнарского района.

Так, приговором мирового судьи судебного участка №1 Вурнарского района от 12.02.2013 года осуждена по ст. 159.2 Уголовного кодекса РФ жительница д.Ойкас-Кибеки Вурнарского района. Судом она была признана виновной в незаконном получении компенсационной выплаты как трудоспособному неработающему лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином. 

За совершение данного преступления суд назначил ей наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей.
Приговор вступил в законную силу. 
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