Вынесен  приговор в отношении бывшего главного специалиста-эксперта органа опеки и попечительства
Вурнарским районным судом вынесен приговор в отношении бывшего главного специалиста-эксперта администрации Вурнарского района Екатерины Петуховой,  исполнявшей функции специалиста органа опеки и попечительства.

Органами предварительного следствия Е.Петухова обвинялась в присвоении путем обмана с использованием своего служебного положения денежных средств 9 опекунов, попечителей и приемных родителей несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, выделенных в качестве государственной поддержки на содержание детей, на общую сумму 590 тыс.руб. (мошенничество).

Преступление выявлено прокуратурой Вурнарского района в рамках проверки, проведенной по информации, полученной в ходе встречи с опекунами, попечителями и приемными родителями, организованной прокуратурой района совместно с администрацией Вурнарского района и отделом социальной защиты населения Вурнарского района Минздравсоцразвития Чувашской Республики.

Суд признал Е.Петухову виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 159 ч.3 УК РФ, и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года с испытательным сроком 3года 6 месяцев.

Прокурор Вурнарского района
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