Изменения в Уголовный кодекс РФ, ужесточающие ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, 
а также их прекурсоров

С 01 января 2013 года на территории РФ вступили в силу поправки, внесённые в Уголовный Кодекс РФ весной 2012 года, ужесточающие ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, а также их прекурсоров.

В частности, введены статьи о незаконном приобретении, хранении, перевозке прекурсоров и содержащих таковые растений (их частей) (ст. 228.3), а также незаконных производстве, сбыте, пересылке прекурсоров и сбыте, пересылке содержащих их растений (частей) (ст. 228.4).

Статья 228.3 УК РФ - незаконные приобретение, хранение или перевозка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные приобретение, хранение или перевозка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ.

Статья 228.4 УК РФ  - незаконные производство, сбыт или пересылка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ.

Прекурсоры - вещества, часто используемые при производстве, изготовлении, переработке наркотических средств и психотропных веществ.

Для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 УК РФ утверждены крупный и особо крупный размеры и для прекурсоров, и для растений (их частей), содержащих таковые. Речь идет об уголовной ответственности за их незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку, производство, сбыт, пересылку, а также контрабанду, хищение и вымогательство.

Установленные в 2006 г. крупный и особо крупный размеры упомянутых средств, веществ и растений для целей статей 228, 228.1 и 229 УК РФ утратили силу.
В 2012  году прокуратурой района в суде поддержано государственное обвинение по трем уголовным делам данной категории.

За истекший период 2013 года уголовные дела, связанные с незаконным приобретением, хранением, перевозкой прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ судом не рассматривались. 
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