Нарушения законодательства о занятости населения

Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка исполнения требований законодательства о занятости населения в учреждениях, предприятиях района, в ходе которой выявлены нарушения законов.

Согласно ч. 1 ст. 12  Закона РФ от 19 апреля 1991 г. «О занятости населения в Российской Федерации» (далее Закон) гражданам Российской Федерации гарантируются свобода выбора рода деятельности, профессии, вида и характера труда, защита от безработицы, бесплатное содействие в подборе подходящей работы и трудоустройстве при посредничестве органов службы занятости, информирование о положении на рынке труда.

В силу требований ч. 2 ст. 25 Закона при принятии решения о ликвидации организации, сокращении численности или штата работников организации, и возможном расторжении трудовых договоров работодатель-организация не позднее чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий обязаны в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости, указав должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий.

В ходе проверки установлено, что МБУК «Вурнарский межпоселенческий культурно-досуговый центр» в январе 2013 года принято решение о сокращении штатной единицы – должности контролера билетов.

Уведомление о предстоящем увольнении лицу, занимающему должность контролера билетов, вручено 28 января 2013 года. Высвобождение данного работника МБУК «Вурнарский межпоселенческий культурно-досуговый центр» планируется осуществить 01 апреля 2013 года.

Однако в нарушение вышеуказанных норм администрацией МБУК «Вурнарский межпоселенческий культурно-досуговый центр»  информация о предстоящем сокращении штата работников в ГУ «Центр занятости населения Вурнарского района» по состоянию на момент проверки  представлена не была. 
Аналогичные нарушения выявлены в БУ «Вурнарская ЦРБ», ООО «Водоканал». 

Данные обстоятельства нарушают права безработных граждан на защиту от безработицы и допущены лицом, ответственным за предоставление указанной информации в ГУ «Центр занятости населения Вурнарского района».


По результатам проверки  в адрес руководителей вышеуказанных организаций внесены представления, в отношении и.о.директора МБУК «ВМКДЦ» возбуждено  дело об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ.

Постановлением мирового судьи судебного участка №1 на и.о.директора МБУК «ВМКДЦ» наложен штраф 300 рублей.  
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