Главе администрации 
Большеяушского сельского 
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24.04.2012     03-06-12
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства

о противодействии коррупции

Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в части деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Большеяушского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов в администрации Большеяушского сельского поселения Вурнарского района, в ходе проверки выявлены грубые нарушения действующего законодательства.

В соответствии с ч.4 ст. 15 Федерального закона от 2 марта 2007 г. N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями) для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования в порядке, определяемом нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации и муниципальным правовым актом, могут образовываться комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов.

Указанная комиссия создана постановлением главы администрации Большеяушского сельского поселения от 21.12.2010 №17П. Данным же постановлением утверждено Положение о комиссии ( далее - Положение).

Согласно подпункту «а» пункта 14 Положения одним из основании проведения заседания комиссии является представление главой администрации сведений о предоставлении муниципальными служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В ходе настоящей проверки установлено, что данное положение не исполняется.

Так, в 2011 году прокуратурой района было направлено представление в адрес главы администрации поселения о выявленных фактах неполноты
предоставленных муниципальными служащими поселения сведений о доходах, об имуществе и об обязательствах имущественного характера.

Представление главой администрации поселения рассмотрено, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Вместе с тем, на заседании вышеназванной комиссии главой администрации поселения данный вопрос не вынесен.

Согласно пункту 6 части 1 статьи 3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (с изменениями и дополнениями) приоритетное применение мер по предупреждению коррупции относится к основным принципам противодействия коррупции.

Соблюдение муниципальными служащими предъявляемых к ним требований в части обязательности предоставления указанных выше сведений является одной из мер по предупреждению коррупции и недопущению возникновения конфликта интересов на службе.

Нарушения допущены главой администрации поселения, в связи с этим вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности не ставится.

Комиссия фактически бездействует. Несмотря на наличие оснований для проведения заседаний с момента ее создания не проведено ни одного заседания.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 ФЗ « О прокуратуре РФ»,

прошу:

Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Вурнарского района, принять меры по устранению и недопущению впредь указанных в представлении нарушений.

Представление должно быть рассмотрено в течение 1 месяца со дня получения. О дате и времени рассмотрения представления сообщить в прокуратуру района.

О результатах рассмотрения представления сообщить письменно в прокуратуру района
Зам. прокурора района
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