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 РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ
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18.06.2012 № 03-06-2012


Главе администрации Большеяушского сельского поселения

Васильеву А.А.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства

о противодействии коррупции

Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции в части исполнения муниципальных программ противодействия коррупции за истекший период 2012 года, в ходе которой выявлены грубые нарушения закона.

Согласно ст.2 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (с изменениями и дополнениями) (далее-Закон) правовую основу противодействия коррупции составляют Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации, настоящий Федеральный закон и другие федеральные законы, нормативные правовые акты Президента Российской Федерации, а также нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, нормативные правовые акты иных федеральных органов государственной власти, нормативные правовые акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальные правовые акты.

В соответствии с ч.4 ст. 5 Закона федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления осуществляют противодействие коррупции в пределах своих полномочий.

Федеральным законом от 21.11.2011 г. № 329-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции" статья 6 ФЗ «О противодействии коррупции» дополнена пунктом 2.1, которым органам местного самоуправления предписано не реже одного раза в квартал рассматривать вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий   (бездействия)     указанных    органов,    организации и должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
Аналогичным пунктом дополнена Законом Чувашской Республики от 30.03.2012 г. № 22 статья 6 Закона ЧР « О противодействии коррупции».

Вместе с тем, в 2012 г. данный вопрос органами местного самоуправления поселения не рассматривался, несмотря на наличие таких судебных решений.

Противодействие коррупции является одним из главных направлений государственной политики. Федеральным законодательством устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений и нарушение данных норм влечет условия и причины, способствующие совершению коррупционных правонарушений.

Указанные в представлении нарушения свидетельствуют о ненадлежащей работе администрации поселения в части принятия комплекса мер по противодействию коррупции.

В связи с тем, что нарушения допущены главой администрации поселения, вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности не ставится.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 ФЗ « О прокуратуре РФ»,

ПРОШУ:

Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Вурнарского района, устранить нарушения, указанные в представлении.

О времени и месте рассмотрения представления информировать прокуратуру района.

Представление должно быть рассмотрено в течение 1 месяца со дня получения.

О результатах рассмотрения представления информировать прокуратуру района.

Зам.прокурора района

советник юстиции
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