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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушении законодательства 
о профилактике правонарушений 
несовершеннолетних

Прокуратурой Вурнарского района ЧР проведена проверка исполнения законодательства о профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних.

Проверкой выявлены нарушения указанного законодательства в администрации Большеяушского сельского поселения Вурнарского района.

Согласно ст. 2 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются: предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому; обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних; социально-педагогическая реабилитация несовершенно- летних, находящихся в социально опасном положении; выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

В силу ч. 3 ст. 4 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ определение участия в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних других органов, учреждений и организаций относится также к компетенции субъектов Российской Федерации.

В соответствии со ст. 1 Закона Чувашской Республики от 25.1 1.2003г. N 38 "О профилактике правонарушений в Чувашской Республике" (далее - Закона) предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих их совершению, определено в качестве одного из направлений профилактики правонарушений.

В систему органов профилактики правонарушений в силу ст.3 Закона, в том числе, входят и органы местного самоуправления.
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При этом в соответствии со ст. 20 Закона органы местного самоуправления в пределах своей компетенции осуществляют в установленном порядке контроль за деятельностью органов и учреждений системы профилактики правонарушений.

Во исполнение Закона и в целях реализации указанных положений при администрации Большеяушского сельского поселения действует Совет по профилактике правонарушений (далее - Совет).

Проверкой деятельности Совета выявлены нарушения законодательства в части планирования и проведения профилактической работы.

Так ответственные лица Совета не владеют информацией о состоянии законности и преступности и совершенных правонарушениях на территории поселения и района в целом, а также в отдельных сферах. Заседания Совета сводится лишь к обсуждению представлений, внесенных дознавателями и следователями по фактам совершения несовершеннолетними уголовно- наказуемых деяний. Информацией о совершенных несовершеннолетними правонарушениях Совет не обладает, подобная информация Советом не запрашивается и не анализируется.

За 6 мес. 2012 года проведено 3 заседания Совета, на которых рассмотрены вопросы о формировании состава Совета, утвержден план работы на 2012 год, обобщены итоги деятельности Совета за 2011 год, уточнен список неблагополучных семей, взятых на учет в администрации поселения.

При этом какая-либо работа с неблагополучными семьями, в том числе и несовершеннолетними из неблагополучных семей, по профилактике преступлений и правонарушений Советом не ведется. За 2011-2012 г.г. на заседаниях Совета ни разу не обсуждались вопросы организации свободного времени таких детей, вовлечение их в спортивные и массовые мероприятия, вопросы трудоустройства несовершеннолетних, не обсуждаются. Вместе с тем, именно дети из неблагополучных семей, больше остальных подвержены риску быть вовлеченными в совершение преступлений и правонарушений.

Профилактическая работа сводится к обсуждению на заседаниях представлений МО МВД России «Вурнарский» по фактам выявленных преступлений, На заседаниях Совета не обсуждаются проблемы, возникающие в ходе деятельности органов профилактики по предупреждению нарушений закона.

В целом, взаимодействие с субъектами профилактики, в том числе с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Вурнарского района и подразделением по делам несовершеннолетних МО МВД России «Вурнарский», осуществляется на низком уровне.

Так, за 2011-истекший период 2012 года информация о лицах, состоящих на учете, об общественных воспитателях из данных органов Советом не запрашивалась. На Совете профилактики вопросы выработки единых мер по снижению преступности на территории поселения с анализом состояния преступности и приглашением органов профилактики за 2011-2012 г.г. не рассматривались.

Решения (протоколы) заседаний комиссии оформляются без указания конкретных мероприятий, необходимых для исправления конкретной ситуации, корректировки профилактической деятельности. Контроль исполнения принимаемых решений практически не осуществляется. Профилактическая работа ограничивается профилактическими беседами, применяются в единичных случаях либо не применяются вообще такие формы профилактического воздействия, предусмотренные ст. 5 Закона, как профилактический учет, проверка по месту жительства, работы и учебы.

Несмотря на рост в районе повторной преступности среди несовершеннолетних, увеличение количества зарегистрированных тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними, состояние преступности на территории поселения по данным показаниям Советом не анализировалось.

Вместе с тем ненадлежащая организация работы Совета, недостаточная работа по профилактике правонарушений, в том числе несовершеннолетних, негативно сказывается на состоянии преступности и правонарушений в целом, и среди несовершеннолетних в частности.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального Закона "О прокуратуре Российской Федерации",

ТРЕБУЮ:
1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, принять меры по устранению нарушений федерального законодательства, причин и условий им способствующим, и недопущению их впредь.

2. Решить вопрос о привлечении лиц, допустивших вышеуказанные нарушения закона, к дисциплинарной ответственности.

3. Представление должно быть рассмотрено в течение одного месяца с момента получения. О времени и месте рассмотрения представления сообщить в прокуратуру района.

4. О результатах рассмотрения представления сообщить письменно в прокуратуру района с приложением копии распоряжения о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Заместитель прокурора района

советник юстиции
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