Усилена ответственность за продажу несовершеннолетним алкоголя
Напомним, что в августе 2011 года вступили в силу изменения в законодательстве в части усиления мер по предотвращению продажи несовершеннолетним алкогольной продукции.
А именно, вступил в силу новый Федеральный закон от 21 июля 2011 г. N 253-ФЗ, которым внесены изменения в Закон о госрегулировании производства и оборота алкоголя, а также Уголовный кодекс, Уголовно-процессуальный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях РФ.
Данным законом введена уголовная ответственность за неоднократную продажу алкоголя несовершеннолетним. Неоднократной продажей спиртного несовершеннолетним признается случай, когда продавец уже привлекался к административной ответственности за аналогичное деяние в течение 180 дней. За данное деяние полагается штраф до 80 тыс. руб. или в размере дохода осужденного за период до 6 месяцев либо исправительными работами на срок до 1 года. Также могут лишить права занимать некоторые должности (осуществлять определенную деятельность) на срок до 3 лет.

Однократная реализация несовершеннолетнему алкогольной продукции также предусматривает ответственность, правда, административную. Так,  статья 14.16 Кодекс об административных правонарушениях РФ вышеуказанным законом дополнена частью 2.1 следующего содержания: "2.1. Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от восьмидесяти тысяч до ста тысяч рублей".
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