Федеральным законом от 14 июня 2011 г. N 139-ФЗ
      внесены изменения в ФЗ "О наркотических средствах и
 



психотропных веществах"
Изменения направлены на ужесточение контроля за оборотом прекурсоров- веществ, часто используемых при производстве, изготовлении, переработке наркотических средств и психотропных веществ, включенных в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации. Теперь меры контроля в отношении наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых запрещен, распространяются также  и на их прекурсоры.

При этом прекурсоры, включенные в данный список можно использовать только в научных и учебных целях, экспертной и оперативно-розыскной деятельности. Отпуск, реализация и распределение внесенных в Список запрещенных в обороте прекурсоров осуществляются юридическими лицами в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, при наличии лицензий на указанные виды деятельности. Любые операции с прекурсорами, в результате которых изменяется их количество, должны регистрироваться в специальных журналах, которые хранятся 10 лет.

Федеральный закон вступил в силу в сентябре 2011 года, по истечении 120 дней с даты его официального опубликования (опубликован в "Российской газете" от 17 июня 2011 г. N 129).

Напомним, что ст.ст.228, 228.1, 228.2, 229, 230, 231, 232, 233 Уголовного кодекса РФ предусматривают различные виды наказаний за нарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ и их аналогов.
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