Права ветеранов

9 мая россияне отметят 67-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В день Победы каждый из нас особенно ярко чувствует гордость за свою историю и за тех, кто эту историю сделал - наших ветеранов. 


Создание условий, обеспечивающих ветеранам достойную жизнь, является одним из первостепенных задач государства.

Актуальным для ветеранов, как нам представляется уже довольно долго остается вопрос обеспечения жильем.


Отдавая дань глубокого уважения ветеранам, прокуратура района полагает необходимым разъяснить вопросы, связанные с реализацией ветеранами ВОВ, членами семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ своего права на улучшение жилищных условий.

ФЗ «О ветеранах» обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем в качестве меры социальной поддержки предусматривает для:  

-инвалидов ВОВ, 

- участников ВОВ, 

-ветеранов боевых действий,

- военнослужащих, проходивших военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащих, награжденных орденами или медалями СССР за службу в указанный период в случае выселения из занимаемых ими служебных жилых помещений, 

-лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда", 

-лиц, работавших в период ВОВ войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, признанных инвалидами, в случае выселения из занимаемых ими служебных жилых помещений,

 - членов семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ и ветеранов боевых действий.

Во всех случаях, лицо желающее воспользоваться указанной мерой поддержки государства, должно являться нуждающимся в улучшении жилищных условий.

Согласно ст. 51 Жилищного кодекса РФ, гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются:

1) не являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения;

2) являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и обеспеченные общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее учетной нормы (учетная норма устанавливается органом местного самоуправления и может различаться в зависимости от муниципального образования);

3) проживающие в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям;

4) являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма или собственниками жилых помещений, членами семьи собственника жилого помещения, проживающими в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеющими иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или принадлежащего на праве собственности. Перечень соответствующих заболеваний устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.


В соответствии  с ч.ч.3,4 ст. 52 ЖК РФ принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях осуществляется органом местного самоуправления на основании заявлений данных граждан, поданных ими в указанный орган по месту своего жительства. С заявлениями о принятии на учет должны быть представлены документы, подтверждающие право соответствующих граждан состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Перечень документов, которые необходимо представить  с заявлением о принятии на учет, указан в п.п. 3,5 ст.4 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 г. N 42 "О регулировании жилищных отношений":

- копии документов, удостоверяющих личность заявителя и всех членов его семьи;

- копию ордера и (или) договора найма (социального найма) жилого помещения и (или) копию домовой книги;

- копию документа, подтверждающего временное отсутствие члена семьи (при наличии данного факта);

- копию свидетельства о заключении (расторжении) брака;

- копию решения суда об усыновлении (удочерении) (при наличии данного факта);

- справку о составе семьи;

- выписку (справку) из финансового лицевого счета с места жительства (для заявителей, у которых жилые помещения расположены в многоквартирных домах);

- копии документов, подтверждающих право собственности заявителя и (или) членов его семьи на объекты недвижимого имущества, в случае если права на объекты недвижимого имущества не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (при наличии объектов недвижимого имущества).

-документы, подтверждающие отнесение их к определенным категориям граждан ( например: к  участникам ВОВ).


В силу ч.5 ст. 52 ЖК РФ решение по заявлениям граждан о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении должно быть принято органом, осуществляющим принятие на учет, не позднее чем через тридцать рабочих дней со дня представления указанных документов в данный орган. 

Решение об отказе в принятии на учет выдается или направляется гражданину, подавшему соответствующее заявление о принятии на учет, не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия такого решения и может быть обжаловано им в судебном порядке.

В соответствии с чHYPERLINK "garantf1://12038291.5701/".HYPERLINK "garantf1://12038291.5701/" 1 стHYPERLINK "garantf1://12038291.5701/".HYPERLINK "garantf1://12038291.5701/"57 Жилищного кодекса РФ жилые помещения предоставляются гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в порядке очередности исходя из времени принятия таких граждан на учет. Вне очереди жилые помещения по договорам социального найма предоставляются гражданам, жилые помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат.

Для обследования жилого помещения на пригодность для проживания следует обратиться с соответствующим заявлением в орган местного самоуправления муниципального района. 

Если по результатам обследования межведомственная комиссия по обследованию жилых помещений придет к выводу о том, что жилое помещение непригодно для постоянного проживания и ремонту или реконструкции не подлежат, гражданин должен быть обеспечен жильем вне очереди, независимо от времени постановки на учет в качестве нуждающегося в жилье.

Напомним, что прокуратурой района надзор за соблюдением жилищного законодательства рассматривается в качестве одной из приоритетных направлений деятельности, и в случае нарушения жилищных прав ветераны могут обратиться в прокуратуру района по адресу п. Вурнары, ул.  Ленина, 75.

Прокуратура района

