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Главе Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

429203 Чувашская Республика, Вурнарский район, д. Большие Яуши, ул. Коммунальная, д.9

ПРОТЕСТ

на отдельные положения Решения 
Собрания депутатов Большеяушского 
сельского поселения Вурнарского района 
Чувашской Республики от 28.05.2012 г.
 №15 «Об утверждении Правил благоустройства 
и санитарного содержания территории 
Большеяушского сельского поселения 
Вурнарского района Чувашской Республики»

Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой изучено Решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики от 28.05.2012 г. №15 «Об утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания территории Большеяушского сельского поселения Вурнарского района Чувашской Республики» (далее - Правила).

Правила разработаны в целях улучшения уровня благоустройства, соблюдения чистоты и санитарного состояния, а также установления единого порядка в решении вопросов благоустройства территорий Большеяушского сельского поселения  Вурнарского района Чувашской Республики и содержат правовые нормы (правила поведения), обязательные для неопределенного круга лиц, рассчитаны на неоднократное применение, направлены на урегулирование общественных отношений..

Согласно ч.1 ст. 132 Конституции Российской Федерации органы местного самоуправления самостоятельно управляют муниципальной собственностью, формируют, утверждают и исполняют местный бюджет, устанавливают местные налоги и сборы, осуществляют охрану общественного порядка, а также решают иные вопросы местного значения.

Статьей 14 Федерального закона «Об общих принципах организации органов местного самоуправления» к вопросам местного значения поселения, в том числе отнесены вопросы утверждения правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий
и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения.

При анализе содержания Правил установлены противоречия федеральному законодательству по следующим основаниям.

Пунктом 2.1 Правил установлено, что юридические и физические лица, независимо от организационно-правовых форм, обязаны обеспечивать своевременную и качественную очистку и уборку принадлежащих им на праве собственности или ином вещном праве земельных участков и прилегающих территорий, в соответствии с действующим законодательством.

В соответствии со ст.210 Гражданского кодекса РФ собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.

Согласно ст. 13 Земельного кодекса РФ, обязанность проведения мероприятий по ликвидации последствий загрязнения, в том числе биогенного загрязнения, и захламления земель, возлагается на собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков.

Таким образом, бремя содержания земельных участков, в том числе осуществление санитарной уборки и благоустройства территории данных участков, несут собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков(если иное не предусмотрено договором аренды).

Часть 2 ст.17 Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривает право органов местного-самоуправления поселений и городских округов принимать  решение о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых для поселения и городского округа работ (в том числе дежурств) в целях решения вопросов местного значения в части организации мероприятий по охране окружающей среды в границах городского округа, создания условий для массового отдыха жителей городского округа, и организации обустройства мест массового отдыха населения; благоустройства и озеленения территории городского округа.

Таким образом, действующим законодательством не предусмотрена возможность возложения органами местного самоуправления на юридические и физические лица исполнения обязанностей по санитарному и иному содержанию, благоустройству территорий (земельных участков), находящихся в государственной или муниципальной собственности, права пользования, иных вещных прав на которые юридические и физические лица не имеют, то есть прилегающих территорий.

На основании вышеуказанного, пункт 2.1 Правил подлежит приведению в соответствие с действующим законодательством.

Кроме того, установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям является коррупциогенным фактором, содержащим неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям.

В соответствии с п.п. «а» п.4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утв. постановлением Правительства Российской федерации от 26.02.2010 г. № 96 наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права относится к коррупциогенным факторам.

На основании изложенного, руководствуясь ст.23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Решение Собрания депутатов Большеяушского сельского поселения
Вурнарского района Чувашской Республики от 28.05.2012 г. №15 «Об
утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания территории
Большеяушского   сельского   поселения   Вурнарского   района   Чувашской
Республики» привести в соответствие федеральному законодательству.

2. Рассмотреть протест на ближайшем заседании Собрании депутатов
Большеяушского сельского поселения с участием представителя прокуратуры.

3.  О дате, месте и времени рассмотрения протеста прошу Вас письменно
уведомить Чебоксарскую межрайонную природоохранную прокуратуру по
адресу: 428000, г. Чебоксары, ул. Ленинградская, д. 33, факс:62-04-19.

4. О результатах рассмотрения протеста незамедлительно в письменном виде сообщить Чебоксарскому межрайонному природоохранному прокурору с приложением копии соответствующего нормативного правового акта.
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