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Главе администрации Большеяушского сельского поселения Вурнарского района
ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИН ВАРНАР РАЙОНЁН ПРОКУРАТУРИ
ПРОКУРАТУРА
ВУРНАРСКОГО РАЙОНА
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ул. Ленина, 75, п. Вурнары, 429220
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ              






      об устранении нарушений 
законодательства о воинской 
обязанности и военной службе
Прокуратурой Вурнарского района проведена проверка соблюдения законодательства о воинской обязанности и военной службе администрацией Большеяушского сельского поселения по результатам осеннего призыва граждан на военную службу в 2011 году.

В соответствии с ч.З и 4 ст.26 Федерального закона от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, граждане вызываются повестками военного комиссариата. Порядок призыва граждан на военную службу определяется настоящим федеральным законом, другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, Положением о призыве на военную службу, утвержденным Правительством Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Согласно ст. 6 Положения о призыве на военнмо службу граждан Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 11.11.2006 г. № 663 (далее - Положение), оповещение призывников о явке на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы осуществляется повестками военного комиссариата (далее - повестки).

Статьей 7 указанного Положения установлено, что вручение повесток призывникам производится под расписку работниками военного комиссариата (органов местного самоуправления поселений и органов местного самоуправления городских округов на территориях, на которых отсутствуют военные комиссариаты) или по месту работы (учебы) призывника руководителями, другими должностными лицами (работниками) организаций, как правило, не позднее чем за 3 дня до срока, указанного в повестке.

Оповещение призывников осуществляется на протяжении всего периода подготовки и проведения мероприятий, связанных с призывом на военную службу. Вызову на медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии подлежат все призывники, кроме имеющих отсрочку от призыва.

Ж 001328
Проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанного законодательства администрацией Большеяушского сельского поселения Вурнарского района на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, в ходе осеннего призыва 2011 года по повесткам военного комиссариата не было оповещено 12 граждан, зарегистрированных на территории указанного сельского поселения в связи с невозможностью установления их местонахождения. Однако, направляя в военный комиссариат справки о невозможности вручения указанным гражданам повесток, ответственным специалистом за военную учетную работу в администрации Большеяушского сельского поселения не выяснялось местонахождение указанных граждан, не отбирались объяснения у родственников либо их соседей иных лиц, с целью их дальнейшего розыска.

Таким образом, невыполнение требований вышеуказанного законодательства со стороны ответственных работников за военно-учетную работу на территории Большеяушского сельского поселения Вурнарского района по принятию исчерпывающих мер направленных на извещение граждан обязанных явиться по повесткам военного комиссариата влечет за собой неправомерное уклонение граждан от призыва на военную службу.

Указанные нарушения являются недопустимыми, требуют немедленного устранения и недопущения в дальнейшей работе администрации Большеяушского сельского поселения.

Согласно распоряжению главы администрации Большеяушского сельского поселения Вурнарского района № 9 от 14.04.2009 г. ответственным лицом за военно - учетную работу на территории Большеяушского сельского поселения является специалист по воинскому учету администрации Большеяушского сельского поселения Сормова В.Г..

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации»,

прошу:

1.  Рассмотреть настоящее представление и незамедлительно принять меры по устранению нарушений закона.

2.  Решить вопрос о привлечении специалиста по воинскому учету администрации  Большеяушского  сельского  поселения  Сормову В. Г. за допущенные нарушения, указанные в представлении, к дисциплинарной
ответственности.

3.  Представление должно быть рассмотрено в течение одного месяца с момента получения. О времени и месте рассмотрения представления сообщить в прокуратуру района.

4.  О результатах рассмотрения представления сообщить письменно в
прокуратуру района.
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