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РАСХОДЫ  БЮДЖЕТА ЯНГИЛЬДИНСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  КОЗЛОВСКОГО РАЙОНА 

 НА 2006 ГОД
Структура расходов бюджета Янгильдинского сельского поселения Козловского района   на 2006 год сформирована с учетом Бюджетной классификации Российской Феде​рации, действующей в соответствии с Федеральным законом «О бюджетной классификации Российской Федерации» (в редакции изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О бюджетной классифи​кации Российской Федерации» и Бюджетный кодекс Российской Федерации»), разграничения расходных полномочий между уровнями бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 4 июля 2003 г. N 95-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Феде​рации в связи принятием федеральных законов «О внесении изменений и до​полнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законода​тельных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Рос​сийской Федерации».
Формирование проектировок параметров бюджета Янгильдинского сельского поселения Козловского района  на 2006 год, осуществлялось исходя из приоритетных задач, изложенных в Послании Президента  Государственному Совету  Н.Федорова 2005 года «Великие свершения тре​буют великих замыслов», а также с учетом изменения структуры органов испол​нительной власти  в соответствии с Указом Президента  от 9 сентября 2005 года № 74 «О мерах по совершенство​ванию государственного управления в Чувашской Республике».
ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ  ВОПРОСЫ
Всего расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» из бюджета Янгильдинского сельского поселения Козловского района  в 2006 году составят   388,2 тыс. рублей.
В составе указанного раздела предусмотрены расходы на содержание  и функционирование органов исполнительной власти - Администрации Янгильдинского сельского поселения Козловского района и на другие общегосударственные вопросы .

Численность Янгильдинского сельского поселения Козловского района составляет 1002 человека.
НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Обеспечение противопожарной безопасности
Расходы по данному подразделу в 2006 году  предусмотрены на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в сумме  0,4 тыс. рублей 
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

 С учетом вопросов местного значения поселений, в расходах бюджета Янгильдинского сельского поселения  Козловского района по раз​делу «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусмотрены средства в сумме   43,5  тыс. рублей на благоустройство территорий, расходы определены в расчете:

· уличное освещение -  на 1 жителя поселения,

· вывоз мусора - на 1 кв. м. жилого фонда,

· содержание дорог – на  1 км  протяженности дорог. 

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
Всего расходы по разделу «Охрана окружающей среды» бюджета Янгильдинского сельского поселения Козловского района  на 2006 год составят  12,9 тыс. рублей.
Основными задачами Правительства  в соответст​вии с требованиями федерального и республиканского законов «Об охране окру​жающей природной среды» являются оздоровление и улучшение качества окру​жающей среды.
По указанному разделу расходы направляются на осуществление природоохранных мероприятий (осуществление мероприятий по оздоровлению окружающей среды и мониторинг состояния ок​ружающей среды).
КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ, СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Бюджетная политика в сфере культуры на 2006 год определена с учетом реализации Концепции государственной национальной политики , включающей развитие и сохранение культуры и искусства, развитие архивного дела, поддержку государственных средств массовой информации, по​лиграфии и книгоиздания в Чувашской Республике.
         В соответствии с Федеральным Законом № 131 - ФЗ от 06.10.2003 г. вопросы по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры и библиотечному  обслуживанию населения  отнесены к вопросам местного значения.

          Расходы бюджета Янгильдинского сельского поселения Козловского района  на 2006 год по отрасли «Культура, кинематография, средст​ва массовой информации» определены в сумме  297,6  тыс. рублей.
Предоставление государственных услуг в сфере культуры будут обеспечи​вать 4 дворцов и домов культуры  и  2  библиотеки.
        Размеры местного бюджетного финансирования культуры  оп​ределены по единой методике в расчете на 1 жителя  поселения.
                       ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА  И СПОРТ

Актуальными в 2006 году вопросы физического воспитания и оздоровления детей, подростков и молодежи, направленные на физическое, ду​ховное совершенствование и формирование у подрастающего поколения осоз​нанной потребности занятия физической культурой и спортом, пропагандой здорового образа жизни, создание условий для занятия физической культурой и спортом всех категорий населения.
На эти цели по отрасли «Физическая культура и спорт» предусмотрено  1,3 тыс. рублей, в расчете на 1 жителя поселения. 

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

         В 2006 году в бюджете поселения на предоставление субсидий на строительство и приобретение жилья предусмотрены средства в размере  69,6   тыс. рублей, в расчете на 1 жителя поселения.
В соответствии со статьями 14 и 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Рос​сийской Федерации» обеспечение малоимущих граждан, проживающих на терри​тории поселения или городского округа и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями, организация строительства и содержания муни​ципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства отнесены к вопросам местного значения.
