

ПРОТОКОЛ № 5
публичных слушаний по проектам  решений  Собрания депутатов «О принятии Устава Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики»,  «Об  утверждении Правил благоустройства территории Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики»

22 июня 2012 года                                                             д.Акчикасы

Присутствуют  - 50 чел.

Президиум:

Председательствующий  – Герасимов Игорь Валериевич  – глава Акчикасинского сельского поселения

Секретарь  Собрания - Анисимова А.Г. – ведущий специалист-эксперт администрации Акчикасинского сельского поселения

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской «О принятии Устава Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики»;

2.Рассмотрение проекта решения Собрания депутатов Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики  «Об  утверждении Правил благоустройства территории Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики».

 1. Слушали:

Герасимова И. В. - главу  Акчикасинского сельского поселения, который  в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Акчикасинского сельского поселения «О принятии Устава Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании сельского поселения «Вестник Акчикасинского  сельского поселения» №10 от  22 мая 2012 года.

Выступили: 

Григорьева З.В.  – специалист 1 разряда администрации Акчикасинского сельского поселения с предложением одобрить проект решения «О принятии Устава Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики».

Решили:

Направить  проект решения  «О принятии Устава Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики» на рассмотрение  Собранию  депутатов сельского поселения  в установленном порядке. 
Решение принято единогласно. 

2. Слушали        

Герасимова И. В. - главу  Акчикасинского сельского поселения, который  в своем выступлении ознакомил присутствующих с проектом решения Собрания депутатов Акчикасинского сельского поселения  «Об  утверждении Правил благоустройства территории Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики», опубликованным в периодическом печатном издании сельского поселения «Вестник Акчикасинского  сельского поселения» №13 от 02 июня 2012 года.

Выступили: 

Макарова И.Ф. – инспектор ВУС администрации Акчикасинского сельского поселения с предложением одобрить проект решения «Об  утверждении Правил благоустройства территории Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики».  

Решили:

Направить  проект решения  «Об  утверждении Правил благоустройства территории Акчикасинского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики» на рассмотрение  Собранию  депутатов сельского поселения  в установленном порядке. 
Решение  принято единогласно.

Председатель                                                                              И.В. Герасимов

Секретарь                                                                                    А.Г.Анисимова

	ВЕСТНИК 

Акчикасинского сельского поселения

Тир. 50 экз.
	
	д. Акчикасы, ул. Васюкова , д. 49а
sao-akchikas@krchet.cap.ru
Номер сверстан ведущим специалистом - экспертом  администрации Акчикасинского сельского поселения

Ответственный за выпуск: 

И.В. Герасимов
	
	Выходит на русском  языке
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