Приложение № 4
к решению Собрания депутатов 
Красночетайского сельского поселения
Красночетайского района Чувашской Республики
 «Об утверждении генерального плана Красночетайского
 сельского поселения, об установлении границ
 населенных пунктов, входящих в состав
 Красночетайского сельского поселения
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Картографическое описание границ

деревни Черепаново

Северная граница дер. Черепаново проходит в северо-восточном направлении на окраине дер. Черепаново по полосе автомобильной дороги Акчикассы-Шоля и поворачивается на восток.

Восточная граница проходит от Водонапорной башни Нового центра с. Красные Четаи вдоль глубоких оврагов по безымянной речушке до переходного большого моста ул. Центральная д. Черепаново, далее граница продолжается по огородам жителей деревни до пересечения с землями колхоза «Путь Ильича».

Южная граница расположена рядом с Центральной районной больницей и Аптекой, далее продолжается в западном направлении по 3 переулкам, которая соединяет ул. Центральная с Заводской. После граница проходит по землям тракторного парка бывшего КП «Черепановский» и поворачивается на запад.

Западная граница проходит вдоль огородов в северо-западном  направлении, затем продолжается в тем же направлении по арендованным землям до Механизированного тока бывшего КП «Черепановский» и огибая его с западной стороны доходит до пустующих зданий Молочно-товарной фермы и завершается  по границам огородов жителей ул. Малая  соединяясь с северной границей на пересечении дороги дер. Акчикасы- Шоля. 

