Клуб и изба – читальня при клубе образованы в 1930 году в старом здании правления колхоза «Самолет». Первый работник Стаканкин Иван Тихонович.

В настоящее время  с 1979 года Староатайский Центральный Сельский Дом Культуры расположен в конце деревни по улице Центральная дом 165 в бывшем здании правления колхоза «Марксист»,  здание кирпичное, отопление газовое, площадь 259 кв.м.   

Кузнеченский сельский клуб  был образован в 1935 году  в правлении колхоза «Волна» В 1958 году был построен бревенчатый клуб вдоль речки Хоршевашка. Первый работник клуба Филиппова Любовь Тихоновна. С1994 года, действующий клуб расположен на территории бывшей начальной школы, здание деревянное, обшитое кирпичом, лощадь165,8 кв.м.  В декабре 2010 года был проведен природный газ. 

Первый клуб в деревне Новые Атаи был образован в 1954 году.  С 1982 года, действующий ныне Новоатайский  сельский клуб расположен на территории Новоатайской СОШ, деревянное здание, обшитое кирпичом,  площадь 261,5 кв.м.  отопление газовое от котельной Новоатайской СОШ. 

Яманский   сельский  клуб был открыт в 1930 году. Первый работник Чумаков Андрей Алексеевич.    С  1984 года сегодняшний клуб расположен в бывшем здании начальной школы   года, здание  деревянное, отопление   печное, площадь 132 кв.м.

Староатайская сельская библиотека

Дата основания библиотеки – 1965 г., сельская библиотека.

Почтовый адрес - 429047, Чувашская Республика, Красночетайский район,  д. Старые  Атаи,  ул. Центральная, д. 165

Тип библиотеки - массовая 

Количество жителей в зоне обслуживания библиотеки - 1200

Количество читателей -  552

Библиотека в деревне Старые Атаи открыта в 1965 году в старом здании Староатайского сельского совета.  В 1969 году библиотека пополнилась книгами из районной детской библиотеки и из парткабинета  колхоза «Марксист». В 1969 году всего в библиотеке насчитывалось 4000 книг. С 1969 по 1971 год заведующей Староатайской сельской библиотекой работала Реутова Зинаида Алексеевна.  13 июня 1971 года  библиотеку приняла Новикова Марфа Федоровна.  С 1989 года по настоящее время в библиотеке работает Ираида Геннадьевна Аксакова. В 2007  году библиотека стала сельской модернизированной библиотекой. На сегодняшний день в библиотеке имеются: печатные и электронные материалы, Интернет, электронная почта,  компьютер, принтер, сканер, цветной телевизор, DVD – плеер 
Новоатайская сельская библиотека

Дата основания библиотеки - октябрь 1954г., сельская библиотека.

Почтовый адрес - 429047, Чувашская Республика, Красночетайский район,  д. Новые Атаи,  ул. Школьная, д. 118

Тип библиотеки - массовая 

Количество жителей в зоне обслуживания библиотеки - 1011

Количество читателей -  581

Первоначальный фонд библиотеки составлял всего 720 книг, однако он быстро пополнялся и  из тесной комнатки правления местного колхоза в 1962 году библиотека перебралась в новый типовой дом площадью 72 кв.м. Первым библиотекарем был Ефим Уледеров,  а с 1954 по 1987 годы работала Юлия Васильевна Сидорова. Чуть более года библиотекарем работала Ольга Яковлевна Моисеева, затем Леонид Лаврентьевич Григорьев. С 1997 года по настоящее время в библиотеке работает Валентина Константиновна Тарасова. В 2000 году библиотеку перевели в здание сельского клуба, а в 2006 году библиотека вновь перешла в другое помещение – в Новоатайскую среднюю школу. Здесь открылась сельская модернизированная библиотека. Расширился ассортимент услуг, оказываемых сельскому населению. Наша библиотека сегодня - это:
·   8,2 тысяч печатных и 134 электронных материалов;
·   581  читатель разного возраста;
·   компьютер, принтер, сканер, цветной телевизор, DVD – плеер;
·   Интернет, электронная почта
Миссия библиотеки – реализация политики Чувашской Республики по предоставлению гарантированного права сельского населения на информацию, интеллектуальное развитие, приобщение к достижениям мировой и национальной культуры, социализация  личности через чтение.
Награды библиотеке за участие в конкурсах - Почетная грамота администрации района «Лучшая библиотека 2003 года»

