Час толерантности и милосердия «Остров Доброты».
 Международный день, посвящённый терпимости,  ежегодно отмечается 16 ноября. 
В основе деятельности многих библиотек мира лежит принцип толерантности, причем по своей смысловой насыщенности значение понятия толерантность значительно шире, нежели просто терпимое отношение.

 Идея толерантности имеет давнюю историю. Еще китайский мудрец Конфуций призывал: не делай другому того, чего не хочешь, чтобы делали тебе.

 Чтобы побеседовать об этом и многом другом на тему толерантности,  библиотекарь Юнгинской с\б  организовала и провела час толерантности и милосердия с учащимися ЮСОШ. Начали мероприятие с показа презентации «Что такое толерантность?». Слово «толерантность» показалось мне незнакомым и не очень понятным. В словаре иностранных слов я прочитала: «Толерантность – терпимость к чужим мнениям и верованиям. А слово «терпимость» - исконно русское. В толковом словаре живого великорусского языка Даля  «терпимость» трактуется как «свойство, качество снисхождения, милосердия».

 Милосердие и снисхождение – очень важные качества для нашей жизни, которые необходимы нам ежедневно: на улице, дома, на работе.

К сожалению, в современном мире все больше наблюдается рост сепаратизма и экстремизма. Особенно это опасно в детской и молодежной среде, так как детская психика еще не окрепшая, у ребенка нет жизненного опыта, он не всегда может отличить, какие моральные ценности ему навязывают со стороны. Взаимная нетерпимость, озлобленность, агрессивность все больше проникают в детскую и молодежную среду. В этом повинны и средства массовой информации, и социальное окружение ребенка и подростка.

 Библиотека, как один из социальных институтов общества, не может стоять в стороне от этой проблемы. Библиотеки уже толерантны по своей сути. Именно библиотека имеет возможность вести толерантный и уважительный рассказ о культурах, традициях, взглядах других людей, не похожих на нас.

 О толерантности чаще говорят в школе, но основы все – таки закладываются в семье.
Помните, что доброта, милосердие, вырабатывались человечеством в течение столетий для того, чтобы всем было легче жить, общаться друг с другом, чтобы общение приносило радость. Жить каждому из нас надо по правилам добра.

 Как бы жизнь не летела –

 Дней своих не жалей,

 Делай доброе дело

 Ради счастья людей.

 Чтобы сердце горело,

 А не тлело во мгле,

 Делай доброе дело –

 Тем живем на земле.

