                         Открытый диалог «Здоров будешь – всё добудешь».
  Что такое здоровый образ жизни? Об этом мы поговорили 11 апреля в Юнгинской сельской библиотеке  с учащимся ЮСОШ.  Здоровый образ жизни – это такой образ жизни, который ни в чем не противоречит природе. Между тем сама жизнь современного человека такова, что побуждает его отклоняться от природных норм. Мы питаемся искусственной пищей, не предусмотренной природой, мы носим одежду из искусственных материалов, не давая телу дышать и контактировать с природными стихиями, мы мало двигаемся, хотя природой человеческий организм создан в расчете на интенсивное движение. Мы даже дышать правильно разучились, и не поставляем в организм кислород – источник жизни – в тех масштабах, как это требуется согласно нашей природе. А что уж говорить о свойстве человека ненавидеть себе подобных, гневаться, обижаться, впадать в уныние, предаваться черным мыслям… А ведь без гармонии души не может быть и здоровья тела. Посудите сами: можно ли, продолжая нарушать элементарные законы природы, вылечиться с помощью лекарств? Конечно, нет. Природа не предусмотрела для человека химических, искусственных средств исцеления.
 Жизнь-это то, что даётся каждому из нас от рождения и оканчивается нашей смертью, но каждый из нас проживает её по-разному. Почему так случается? От чего это зависит? Всё своё детство мы зависим от наших родителей и общества, которое нас окружает. Именно в этом обществе формируется наш характер, привычки, повадки, манеры поведения и стереотипы. Уже, исходя из собственного характера человек индивидуально выбирает свою "дорогу жизни". Здесь самое главное - не ошибиться, чтоб потом "не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы".
 Только здоровый образ жизни позволяет наполнить организм жизненными силами – природной целительной энергией, которая оживит и оздоровит каждую клетку организма. 
