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Праздник, посвящённый Всемирному Дню ребёнка «Детство – это смех и радость».

Дети — это солнца луч,
Выходящий из-за туч.
Это звонкий смех и плач,
Если в речке тонет мяч.
Дети, маленькое чудо,
Что приносят счастье в дом.
Пусть они счастливы будут...
Значит, мы не зря живем.
Вот уже более 50 лет в конце ноября во всем мире отмечается День ребёнка. Еще в 1954 году Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала всем странам ввести в практику празднование Всемирного дня ребенка как дня мирового братства и взаимопонимания детей. Она примечательна тем, что именно этого числа в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка. Документ объединил 10 основополагающих принципов и провозгласил своей конечной целью "обеспечить детям счастливое детство". Для достижения этой цели он призывает  родителей, добровольные организации, местные власти и национальные правительства  соблюдать права детей, претворяя в жизнь соответствующие законодательные и другие меры.
В связи с этим в Юнгинском ИКЦ провели праздник «Детство - это смех и радость». В библиотеке организовали книжную выставку «Моя любимая книжка». С участниками мероприятия провели  игру – викторину «Умники и умницы». В игре принимали команды учащихся начальных классов. Игра состояла из пяти туров. В итоге  победила команда 4 класса.
В конце викторины все вместе спели весёлую песенку «Улыбка».  Мероприятие закончилось детской развлекательной дискотекой «Радость детям».
        Хотим, чтоб дети постоянно лишь смеялись,
        При встрече широко нам улыбались.
        Чтоб грусти не было в маленьких глазах,
        И не заливались в огромнейших слезах.
       Давайте всем мы миром их же защищать,
       Всегда права ребёнка строго соблюдать.
