   В честь Дня образования Моргаушского района МБУК «ЦБС» Моргаушского района ЧР  проводит акцию «Успешные Моргаушцы любят читать», цель которой -  формирование престижа книги и чтения среди молодежи, привлечение внимания специалистов органов местного самоуправления, а также широкой общественности к проблемам чтения в молодежной среде. И в связи с этим и  Юнгинская сельская библиотека приняла участие в акции. 
   Участником акции стал и глава администрации Юнгинского поселения Фомин Валерий Витальевич, который  поделился со своей читательской  историей, поделился  впечатлениями о любимых книгах детства. Хотя в настоящее время читать книги у него времени остаётся немного, но всё равно газеты читает ежедневно.  Его любимые книги детства: «Тимур и его команда» А.Гайдара, «Алые паруса»  А.Грина, «Робинзон Крузо» Д.Дефо. А книгу «Любовь к жизни» Д.Лондона посоветовал  прочитать каждому молодому человеку.
   Также приняла участие Аргандеева Луиза Евстафьевна, бывшая учительница русского языка и литературы. Сейчас она работает заведующей Юнгинским ДК. Вся её жизнь связана с книгами и молодёжью.  Она посоветовала молодому поколению побольше читать классику. Ведь именно классическая литература  учит добру и толерантности.
   Хочется верить, что такой опрос и рекомендации успешных людей  вызовут интерес у молодого читателя. И хочется  пожелать  молодым читателям, чтобы каждый задумался о том, что лучше свободное время проводить читая книги, вместо того, чтобы просиживать и убивать время  возле телевизора или играя в компьютерные игры, которые ведут к неизбежной деградации личности на всех уровнях.  
   Хочется  закончить  словами Федора Достоевского: «Учитесь и читайте. Читайте книги серьезные. Жизнь сделает остальное».
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