Открытый диалог «Искусство вести здоровый образ жизни».

Если вы решили изменить свою жизнь, то начните с самого главного – научитесь вести здоровый образ жизни. "

...здоровый образ жизни - одна из ключевых категорий общего понятия "образ жизни", включающая в себя индивидуальную систему поведения современного человека, обеспечивающую его физическое совершенство, духовное и социальное благополучие, активное долголетие и благоприятные условия для успешной учебы, эффективного труда и жизнедеятельности..."

19 апреля в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися ЮСОШ провели открытый диалог «Искусство вести здоровый образ жизни».

Здоровый образ жизни нельзя начать, не проанализировав в начале свои привычки и пристрастия. Нужно решить, что вы хотите изменить в себе, от чего отказаться, а к чему приучиться. Причем некоторым людям нужно поэтапно внедрять изменения, а кому-то кардинально, в один день. Наметьте план, по которому начнете действовать. Как банально это не звучит, но здоровый образ жизни несовместим с курением, наркотиками и излишним употреблением алкоголя. Так что над этим пунктом тоже придется поработать. Изберите для себя приемлемый метод отказаться от этих пристрастий. И помните, что нет ничего невозможного для целеустремленного человека.

Одна норвежская сказка повествует о женщине, которая тяжело переживала приближение старости, с наступлением которой уходит красота и свежесть тела и начинают подкрадываться недуги. Она обещала отдать все свое состояние тому, кто вернет ей молодость и радость жизни. Она долго бродила по свету и встретила, наконец, волшебника, который за щедрое вознаграждение приготовил для нее таинственный напиток — эликсир здоровья и молодости. Когда женщина выпила этот напиток, исчезли все ее недуги, и тело ее вновь обрело прежнюю красоту.

Жаль, конечно, что волшебные напитки существуют только в сказках. Однако медицина во все времена упорно искала средства, которые позволяли бы легко и просто устранять недуги и возвращать людям молодость.  
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