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I. Организация библиотечного обслуживания населения 

в современных условиях.

1.1. Основные контрольные показатели библиотеки
	Наименование показателей
	План на 2013 г.
	Выполнено в 2013г.

	Количество

читателей
	879
	880

	Книговыдача
	18860
	18861

	Количество

посещений
	13164
	13165

	Объем собственных баз данных
	415
	416


1.2. Приоритетные направления работы библиотеки 
в 2013 году.

          Развитие информационного общества  идет динамичными темпами, и особенно важно, чтобы библиотека активно участвовала в этих процессах. В условиях совершенствования библиотечных процессов, оперативного удовлетворения запросов пользователей на актуальную информацию, а также повышения социальной значимости и престижа библиотеки среди главных приоритетов в 2013 году были выделены следующие:                                        
            -усиление информационных функций библиотеки за счет стабильного полноценного комплектования фондов, использования услуг межбиблиотечного абонемента, электронной доставки документов, ресурсов  Интернет;            


            - создание условий для повышения имиджа и  социального престижа профессии учителя, усиление информационной поддержки учителей, учащихся, студентов, слушателей систем повышения квалификации, лиц, занимающихся  самообразованием и осваивающих новую профессию;

      - расширение работы центров правовой информации, организация работы по правовому просвещению населения, информационному обеспечению органов местного самоуправления;       

- организация работы по обучению населения навыкам работы на компьютере;

- организация работы по укреплению материально – технической базы, обеспечение качественной Интернет;

- организация работы по продвижению чтения среди населения, особенно детей и молодежи; 
- поиск эффективных форм и методов работы с читателями по  воспитанию патриотизма, гражданской позиции, гуманности, нравственных начал, здорового образа жизни; организация работы по формированию полноценной, социально – активной личности;

           -активизация проектной деятельности, участие в различных конкурсах.

  1.3. Основные достижения библиотеки в 2013 году.
    В течение 2013 года в библиотеке целенаправленно велась работа по освоению Интернет, по  развитию библиотечных WEB-сайтов и страниц. Библиотечные баннеры  располагаются на главных страницах сайтов администраций сельских поселений и содержат информацию об истории библиотеки, сельского поселения, выдающихся людях территории, о ресурсах и услугах библиотеки, информацию о проводимых мероприятиях. Доступ к ним можно получить, посетив сайт администрации сельского поселения или сайт Юнгинской сельской библиотеки.

     Юнгинская сельская библиотека традиционно принимает активное участие в республиканских, районных  конкурсах. Не исключением в этом году  стал конкурс фотографий «Читать – это здорово», где библиотека заняла 2 место в номинации «В объективе – библиотека». 
II. Деятельность библиотек по различным направлениям:

 2.1. Справочно-библиографическая и информационно-рекламная деятельность.

     В целях расширения партнёрских связей и формирования положительного имиджа в обществе библиотеками проводятся различные акции и мероприятия - дни открытых дверей, дни библиотек, экскурсии, конкурсы, круглые столы, конференции, дни информации, с помощью которых население знакомится с информационными ресурсами и услугами учреждений культуры. Юнгинская сельская библиотека выписывает 21 наименований газет и журналов. 

В  течение года в библиотеке  к различным мероприятиям были созданы  презентации, выполнялись  все виды справок, составляли информационно – библиографические  списки, рекомендательные указатели, дайджесты  и т.п. Платные услуги были выполнены на 540 рублей.  

В целях организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна", создана обширная сеть Многофункциональных центров предоставления  государственных и муниципальных услуг (МФЦ) и организаций, привлекаемых к предоставлению госуслуг (Привлекаемые организации). В Чувашской Республике в качестве привлекаемых организаций были определены сельские библиотеки.

1 июля 2013 года на базе библиотеки Юнгинского информационно-культурного центра открылся Офис привлекаемой организации АУ "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" Минэкономразвития Чувашии (Уполномоченный МФЦ) по предоставлению государственных и муниципальных услуг. В настоящее время Офис привлекаемой организации при библиотеке Юнгинского ИКЦ ведет приём документов по 24 муниципальным услугам в соответствии с  Соглашением о взаимодействии между Уполномоченным МФЦ и Администрацией Моргаушского района.

   Так, в течение отчетного года библиотеку посещали представители управления Пенсионного фонда РФ в Моргаушском районе, Моргаушского РОВД,  учащиеся учебных заведений и др. В Юнгинской сельской библиотеке с дошкольниками и школьниками систематически проводятся экскурсии по учреждению. Библиотекари организует мероприятия в игровой форме, это как  «Наши первые книжки» посвящение первоклассников в читатели. В библиотеке стало традицией  посвящать первоклассников в читатели. 
    Чтобы ребята знали о библиотеке с самого раннего возраста, ведется работа с родителями. Библиотекари частые гости на родительских собраниях в детских садах и школах. В своих выступлениях библиотекари рассказывают о ресурсах библиотеки, знакомят с новыми книгами, рассказывают о своей работе,  подтверждая слова  демонстрацией слайдов. 

     Традиционно в каждую весну проходит  Неделя детской и юношеской книги. Этот праздник дает пищу уму и сердцу, способствует обогащению духовного, эмоционального мира юных читателей. 
    В 2013 г. в рамках Международного дня детской книги  был организован День детской книги, были оформлены красочные книжно – иллюстрированные  выставки «Наши первые книжки».

Ежегодно во время уборки урожая библиотекари стараются часто выходить к труженикам села, используя различные формы индивидуального и коллективного информирования, создают стенды «Библиотека информирует», включая  самую актуальную информацию. 

      Совершенствуется размещение библиотечной информации  в Интернет – сайте администрации  Юнгинского поселения и на сайте Юнгинской сельской библиотеки. Сайт библиотеки - это важный инструмент позиционирования библиотеки в виртуальном пространстве. 
2.2. 2013 год – Год Охраны окружающей среды
Своей жизнью мы все обязаны нашей планете – прекрасной и единственной Земле – матери. Получив неограниченную власть над природой, человек забыл, что сам всего лишь её мельчайшая частица. Что происходит сегодня с нашей планетой? 

18 января в Юнгинской сельской библиотеке провели игру-викторину «Природа – колыбель человека». Такие мероприятия в игровой форме  помогают воспитывать у детей любовь к родной природе, бережное отношение к ее богатствам.  В игре-викторине  дети проходили   этапы, на каждом из которых их ждало  определенное задание, связанное с природой. 
1 этап - «Бабушка-загадушка». Детям предлагаются загадки о лесе, цветах, животных, птицах, неживой природе.

2 этап -  «Пословица недаром молвится». Детям дается начало пословицы, они должны продолжить ее. Вспомнить и назвать как можно больше пословиц (поговорок), связанных с природой.

3 этап -  «Где чей дом?» и т. д.
Жизнь человека на Земле прочно и навсегда связана с животными – с птицами, насекомыми и зверями… Человек очень силен и очень мудр. Поэтому он должен быть очень добр, благороден и разумен в своих отношениях с животными.

 Именно такое отношение к «братьям нашим меньшим» и показывает М.Пришвин в своих произведениях. 4 февраля исполнилось  140 лет со дня рождения М.Пришвина.     

5 февраля в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися 6 класса провели небольшую викторину по творчеству М.Пришвина. Выяснили, какое впечатление произвели на детей произведения М.Пришвина, что запомнилось больше всего. 

Мы называем Пришвина певцом природы. Судя по его книгам, сокровенным и глубоким раздумьям, он прежде всего призывал нас войти в согласие с природой, помнить о родстве с ней, потому что сам человек – часть природы. Соединяя жизнь людей и природы, Пришвин выражает свою главную мысль: Человек должен быть разумным в своих отношениях с природой, понимать её, любить и охранять. 

Завершается мероприятие стихами о природе.
Наша природа создала много различных творений. Животные и растения занимают в ней особое место. Но многим из них сейчас угрожает большая опасность  просто исчезнуть с лица Земли. 

4 апреля в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися  ЮСОШ провели экологический урок «По страницам Красной книги».

Красный цвет книги означает запрещающий цвет: остановись, не губи, стоп! Дальше так нельзя! Красный цвет – это сигнал тревоги и опасности, это сигнал SOS, который нам подают животные и растения, то есть книгу назвали именно так, чтобы привлечь внимание людей и попробовать остановить варварское уничтожение окружающего мира.

Красная книга  не является законом об охране природы, это лишь факты, собранные учеными о животных и растениях. Она заставляет своим цветом всех обратить внимание на эту опасность и в данном случае предостерегает нас от тяжёлых последствий, которые, возможно, произойдут при гибели целых видов животных и растений.

Ещё в СССР, Красную книгу учредили в 1974г. В середине 80-х годов в ней упомянули 94 вида исчезающих млекопитающих, 37 видов пресмыкающихся, 80 видов птиц, 681 вид высших растений… К нашему сожалению, этот печальный список увеличивается с каждым годом, что означает: живая природа всё ещё продолжает пребывать в смертельной опасности. Да и статистика здесь очень удручающая: в начале века исчезал лишь один вид животных за год. Сейчас целый вид исчезает ежедневно!

Работа над Красной книгой продолжается. Это документ перманентного действия, поскольку условия обитания животных постоянно меняются и все новые и новые виды могут оказаться в катастрофическом положении. Вместе с тем усилия, предпринимаемые человеком, дают хорошие плоды, о чем свидетельствуют зелёные её листы. В Красную книгу попадают те виды растений и животных, которые формировались не одно тысячелетие, а теперь по вине человека оказываются перед катастрофой — полным исчезновением. Увы, природа не повторит того, что уже однажды создавала…
   27 ноября в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися ЮСОШ совершили виртуальное путешествие по сайтам заповедников  и музеев.  Начали мероприятие с показа презентации «Путешествие по музею-заповеднику «Царицыно».
Современные музеи все чаще прибегают к новым способам привлечения посетителей. Перед любым музеем нашего времени стоит решение многих проблем. Большинство из них связано с общим падением культуры среди подрастающего поколения. Даже в самые известные музеи и культурные центры все реже приходят молодые посетители. Но такая печальная статистика относится не ко всем памятникам культурного наследия.
Приезжали бы все реже и она остров Кижи, где находится известный архитектурный комплекс деревянного зодчества. Но в последние годы музейными сотрудниками была проделана большая работа. Музейные работники для привлечения посетителей (особенно детского и юношеского возраста) и развития культурного туризма стали прибегать к новым технологиям, обновлять оформление экспозиций в памятниках музейного комплекса, начали разработку официального сайта музея под открытым небом.

Теперь можно совершить виртуальное путешествие в музей-заповедник Кижи, поиграть в игры в системе онлайн, посмотреть на панораму главного архитектурного комплекса с веб-камеры, которая обновляется каждые полминуты. Правда, в ночное время посмотреть на Преображенскую и Покровскую церковь – главные достопримечательности Кижи – не удастся. В это время можно увидеть только панораму звездного неба. 
Государственный музей-заповедник "Петергоф"

 Основанный в самом начале XVIII столетия императором Петром I вблизи от новой столицы - Санкт-Петербурга, Петергоф стал одной из самых роскошных летних царских резиденций и своеобразным триумфальным памятником успешного завершения борьбы России за выход к Балтийскому морю. К середине 20-х годов XVIII века были разбиты регулярные Верхний сад и Нижний парк, построен Большой дворец и некоторые "малые" дворцы и павильоны, создана крупнейшая в мире система фонтанов и водных каскадов, выполнена большая часть скульптурного убранства.
  Если императору Петру I Петергоф обязан своим основанием, то расцвет Петергофа, бесспорно, связан с императором Николаем I. В том числе, при нем появились два новых пейзажных парка. Романтическая Александрия с дворцом Коттедж, павильоном с Фермой, Нижней дачей и Капеллой и Колонистский парк с двумя островами и павильонами на них: Царицыным и Ольгиным.
В настоящие время  в состав музея-заповедника входит также дворцово-парковый ансамбль Ораниенбаум и дворец Петра I в Стрельне. Музей-заповедник "Петергоф" объединил 21 музей. Наряду с традиционными дворцами - музеями, такими как "Екатерининский корпус", "Марли", "Эрмитаж", вы сможете посетить совершенно неожиданные для Петергофа музеи - Музей "Императорские велосипеды, "Музей игральных карт", "Музей коллекционеров". Для этого нужно просто зайти на сайт музея-заповедника.
  2.3    Реализация Послания Президента Чувашии Государственному Совету Чувашской         

   Республики на 2013 год "Трудиться на благо родного края, жить по закону и по совести»

    Послание Президента – это анализ современного состояния республики, план-прогноз с целью решения конкретных проблем. В целях реализации Послания Президента Чувашской Республики М.Игнатьева на 2013 год "Трудиться на благо родного края, жить по закону и по совести» оформили  книжную выставку. 
2.4. Работа с социально незащищенной группой населения.

    В библиотеке  ведётся активная работа  среди  социально-незащищенных слоев населения по  организации их досуга. 
     Вот и наступил для нас долгожданный праздник солнца, самый долгий праздник – Праздник солнечного лета! Каждый день этого большого праздника будет распахиваться, как новая страница интересной и яркой, красочной книги. Каждый день летнего календаря красный, потому что каждый день лета  – это радость, отдых, праздник! А самое главное – это мирное небо над нами!  Этот день посвящен Международному Дню защиты детей и сохранению мира на земле. Сегодня у нас праздник – ПРАЗДНИК ДЕТСТВА! Как прекрасна эта добрая, веселая, сказочная страна – Страна детства! Как мы, взрослые, завидуем вам, детям, что вы живете в этой чудесной стране! И знаете, всем нам иногда так хочется хоть на часок или даже полчасика вновь вернуться в мир детства. И сегодня, 1 июня, в Юнгинском информационно – культурном центре  решили провести этот замечательный  праздник Детства. 
Дети — это солнца луч,
Выходящий из-за туч.
Это звонкий смех и плач,
Если в речке тонет мяч.
Дети, маленькое чудо,
Что приносят счастье в дом.
Пусть они счастливы будут...
Значит, мы не зря живем.
Вот уже более 50 лет в конце ноября во всем мире отмечается День ребёнка. Еще в 1954 году Генеральная Ассамблея ООН рекомендовала всем странам ввести в практику празднование Всемирного дня ребенка как дня мирового братства и взаимопонимания детей. Она примечательна тем, что именно этого числа в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка. Документ объединил 10 основополагающих принципов и провозгласил своей конечной целью "обеспечить детям счастливое детство". Для достижения этой цели он призывает  родителей, добровольные организации, местные власти и национальные правительства  соблюдать права детей, претворяя в жизнь соответствующие законодательные и другие меры.

В связи с этим в Юнгинском ИКЦ провели праздник «Детство - это смех и радость». В библиотеке организовали книжную выставку «Моя любимая книжка». С участниками мероприятия провели  игру – викторину «Умники и умницы». В игре принимали команды учащихся начальных классов. Игра состояла из пяти туров. В итоге  победила команда 4 класса.
В конце викторины все вместе спели весёлую песенку «Улыбка».  Мероприятие закончилось детской развлекательной дискотекой «Радость детям».

        Хотим, чтоб дети постоянно лишь смеялись,
        При встрече широко нам улыбались.
        Чтоб грусти не было в маленьких глазах,
        И не заливались в огромнейших слезах.
       Давайте всем мы миром их же защищать,
       Всегда права ребёнка строго соблюдать.
   2.5. Продвижение чтения.

     Чтение играет огромную роль в жизни ребенка, гораздо более важную, чем в жизни взрослых. Книга, прочитанная в детстве, остается в памяти на всю жизнь и влияет на дальнейшее развитие детей. Согласно районному плану в целях поиска эффективных форм и методов в усилении роли и значения библиотек в процессе общения с читателями, продвижения чтения в библиотеках района были запланированы и проведены разные мероприятия.      
    Много есть на свете хороших книг, но эти  книги хороши только для тех людей, которые умеют читать.  Социологи и психологи всего мира давно сошлись во мнении, что чтение развивает интеллект. Каждый человек с самого раннего возраста должен стремиться к тому, чтобы стать умным, любознательным, сообразительным. Получиться это может у того, кто любит читать.    Русские народные сказки - неотъемлемый элемент воспитания и развития каждого ребенка. И, надо заметить, горячо любимый детьми элемент. Предлагаемая викторина по русским народным сказкам поможет привить детям любовь к чтению и превратит урок чтения в увлекательную игру. Помочь ребятам развивать воображение, образное мышление, фантазию, привлечь их к чтению и обеспечить интересное и полезное времяпрепровождение - вот цели  библиотекарей.  Для всех желающих мы провели  игры, викторины, выставки, интересные и полезные занятия.   
   Когда - то, очень, очень давно, жил великий сказочник Шарль Перро. Он написал для детей много увлекательных сказок. Шарль Перро - один из наиболее популярных детских писателей. В народных сказках действие происходит за тридевять земель, давным-давно. В сказках Перро тоже не указывается время и место действия, но внимательный читатель получает точное представление о Франции времен короля Людовика XIV. Замок Юссе на реке Луаре называют во всех туристических путеводителях "Замком Спящей красавицы"; считается, что именно он описан в сказке. Кстати, в "Спящей красавице" засыпают все, кроме короля и королевы, потому что страну без короля невозможно было представить даже в сказке. 
12 января исполнилось 385 лет со дня рождения Шарля Перро. И сегодня, 14 января, с учащимися ЮСОШ мы отправились  в путешествие по страницам его замечательных произведений. Перед мероприятием дети ознакомились  с книжной выставкой «Шарль Перро – детский сказочник». В  игре – викторине были проведены  разные конкурс: первый конкурс - “А ну-ка отвечай-ка!”; второй конкурс - “Пантомима”; третий конкурс - “Угадай-ка!”; четвёртый конкурс - “Отвечай — не зевай!” и т. д. 

Внимательно читая произведения Ш. Перро и рассматривая иллюстрации, можно представить, какой была мода в те времена, какие достоинства, способности, качества ценились в людях. Видно, что герои грациозны, галантны, изящны. Даже Кот в сапогах держится так, как будто получил светское воспитание. Вежливость и изящество приравниваются к уму, точнее, глупые герои грубы и невоспитанны. 
   Традиционно в каждую весну проходит  Неделя детской и юношеской книги. Этот праздник дает пищу уму и сердцу, способствует обогащению духовного, эмоционального мира юных читателей. С 19 по 25 апреля в библиотеке прошла Неделя чувашского языка, в ходе которого были организованы разные мероприятия, посвященные Дню чувашского языка.
   25 апреля - День чувашского языка.  В этот день в Юнгинской сельской библиотеке состоялся краеведческий час «Тăван чěлхе, чăваш чĕлхи – пин чěлхерен эс чи хакли». Учащиеся начальных классов ознакомились с книжной выставкой «Чăваш чĕлхин мухтавлă тěпчевҫи». При проведении мероприятия использована презентация, подготовленная библиотекарем. Краеведческий час начался с рассказа библиотекаря об известных людях чувашского народа: Г.Н.Волкове, И.Я.Яковлеве, К.В. Иванове, Ф.Павлове, С.Максимове.
     Празднование дня чувашского языка отмечают 25 апреля – в день рождения И.Я.Яковлева. Ребята узнали о чувашской школе, о чувашской письменности, о чувашском театре, о чувашских песнях и танцах. Было зачитано завещание просветителя родному чувашскому народу на чувашском языке. После этого проведён тест о И.Я. Яковлеве. В завершение мероприятия учащиеся вспомнили прочитанные рассказы И.Я. Яковлева.
Международный день, посвящённый терпимости,  ежегодно отмечается 16 ноября. 
В основе деятельности многих библиотек мира лежит принцип толерантности, причем по своей смысловой насыщенности значение понятия толерантность значительно шире, нежели просто терпимое отношение.

 Идея толерантности имеет давнюю историю. Еще китайский мудрец Конфуций призывал: не делай другому того, чего не хочешь, чтобы делали тебе.

 Чтобы побеседовать об этом и многом другом на тему толерантности,  библиотекарь Юнгинской с\б  организовала и провела час толерантности и милосердия с учащимися ЮСОШ. Начали мероприятие с показа презентации «Что такое толерантность?». Слово «толерантность» показалось мне незнакомым и не очень понятным. В словаре иностранных слов я прочитала: «Толерантность – терпимость к чужим мнениям и верованиям. А слово «терпимость» - исконно русское. В толковом словаре живого великорусского языка Даля  «терпимость» трактуется как «свойство, качество снисхождения, милосердия».

 Милосердие и снисхождение – очень важные качества для нашей жизни, которые необходимы нам ежедневно: на улице, дома, на работе.

К сожалению, в современном мире все больше наблюдается рост сепаратизма и экстремизма. Особенно это опасно в детской и молодежной среде, так как детская психика еще не окрепшая, у ребенка нет жизненного опыта, он не всегда может отличить, какие моральные ценности ему навязывают со стороны. Взаимная нетерпимость, озлобленность, агрессивность все больше проникают в детскую и молодежную среду. В этом повинны и средства массовой информации, и социальное окружение ребенка и подростка.

 Библиотека, как один из социальных институтов общества, не может стоять в стороне от этой проблемы. Библиотеки уже толерантны по своей сути. Именно библиотека имеет возможность вести толерантный и уважительный рассказ о культурах, традициях, взглядах других людей, не похожих на нас.

 О толерантности чаще говорят в школе, но основы все – таки закладываются в семье.
Помните, что доброта, милосердие, вырабатывались человечеством в течение столетий для того, чтобы всем было легче жить, общаться друг с другом, чтобы общение приносило радость. Жить каждому из нас надо по правилам добра.

 Как бы жизнь не летела –

 Дней своих не жалей,

 Делай доброе дело

 Ради счастья людей.

 Чтобы сердце горело,

 А не тлело во мгле,

 Делай доброе дело –

 Тем живем на земле.

   Сказка изобрела ковёр-самолёт, а мы - космический корабль. Сапоги-скороходы - для одного человека. Автомобили, самолёты, корабли - для многих. Перенестись на край света? - Щелчок кнопки, и на экране - Африка, Амазонка, белый медведь на льдине. Мы умеем больше, чем сказка! Но почему же тогда всё милее нам, всё роднее она? Почему до сих пор сочиняют сказки? То вдруг объявится старик Хоттабыч, то Карлсон, который живёт на крыше, Чебурашка? Дело в том, что все взрослые когда-то были детьми, а детям обязательно рассказывают детские сказки.

3 апреля в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися ЮСОШ  провели литературную игру «В чудесном городе Читалия» по народным сказкам. Была приготовлена иллюстрированная презентация по сказкам, где было несколько туров. Такие игры нужны, чтобы закрепить в памяти детей знакомые сказки. Учить узнавать их по фрагментам, иллюстрациям, воспроизводить отрывки из сказок, драматизировать их, развивать память и  воображение, воспитывать любовь к русским народным сказкам. 

Сказка родилась с человеком, и покуда жив человек, будет и сказка жива. Она - светлячок перед сном в колыбели. И для малого, кто слушает, и для старого, кто сказывает.

  2.6. Военно-патриотическое воспитание.    
   Сегодня жизненно важно возродить в российском обществе чувство истинного патриотизма как духовно-нравственную и социальную ценность, сформировать в молодом человеке граждански активные, социально значимые качества, которые он сможет проявить в созидательном процессе и в тех видах деятельности, которые связаны с защитой российских рубежей. Сохраняя традиции и преемственность поколений, развивая чувство гражданственности и любви к своей малой родине, в библиотеках района уделяется особое внимание патриотическому воспитанию: воспитанию гражданина и патриота России, основанное на изучении её правовой и государственной систем, символики, истории города и страны, жизни и деятельности выдающихся людей, развитию чувства гордости за свою страну. Воспитание молодого поколения в духе боевых традиций старшего поколения, уважения к подвигам героев формирует у подростков чувства любви к Родине, родному краю, гордости за своё Отечество, повышает интерес к военно-патриотической литературе. 
    С целью сохранения исторической памяти, информирование населения, особенно молодежи, о наиболее значимых событиях в истории Отечества, в частности Великой Отечественной войны, и выявления и распространения инновационного опыта проведения мероприятий, направленных на продвижение патриотической литературы в библиотеке. Более полувека нас отделяют от трагических и победных дней Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. Всё меньше остаётся живых участников и свидетелей тех лет. Наш долг сберечь  память о подвиге отцов и дедов.  Юнгинская  сельская  библиотека  каждый    год показывает фильмы о войне. У времени своя память…Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы она не повторялась вновь. Мы не имеем права забыть солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили.           О Великой Отечественной войне написано немало книг – стихотворения, поэмы, рассказы, повести, романы. Листая страницу за страницей, читая стихотворения за стихотворением, читатель заново переживает то, чем жила страна, чем жил фронт в те незабываемые дни и годы.

    Ветераны – это слово ёмкое. Оно объединяет и бывалых воинов, и людей, трудившихся для фронта. Часто – в ту военную пору – это были и дети, которые участвовали и в боевых действиях. Много произведений написано о героизме детей в годы войны. Прежде всего, об этом писали детские писатели. Это - Владимир Боголюбов «Иван», Константин Симонов «Сын артиллериста», Андрей Платонов «Маленький солдат»,  Валентин Катаев «Сын полка» и другие.     Вместе с авторами книги дети почувствовали, какая неодолимая сила помогла народу, защитникам Родины, преодолевая всю горечь временных неудач, не впасть в панику, сохранить в сердцах чувство уверенности в неизбежность победы нашего правого дела.  

       Сталинградская битва является одним из крупнейших сражений советских войск во время Великой Отечественной войны 1941-1945 с 17 июля 1942 по 2 февраль 1943.  2 февраля исполнится  70 лет с этих  незапамятных времён.  

Подвиг советских солдат и офицеров, стоявших насмерть 200 огненных дней и ночей, сказавших себе и другим "За Волгой для нас земли нет", сломавших хребет фашистскому зверю, получил огромный резонанс в мире, спасенном от "коричневой чумы" и стал началом конца гитлеровской Германии. Сталинград выстоял потому, что именно в нем воплотился весь смысл Родины. Именно потому больше нигде в мире не было такого массового героизма. Здесь сконцентрировалась вся духовная, моральная сила нашего народа. Солдаты тогда  не думали о героизме, они просто защищали свою Родину от фашистских захватчиков, поэтому стояли насмерть. 

1 февраля в Юнгинской сельской библиотеке провели видеоурок с учащимися 11 класса. Просмотрели фильм о героизме советских солдат. Полный напряжения и драматизма, фильм заставляет вспомнить, кто и какой ценой победил в этой войне.

Мы преклоняемся перед защитниками Сталинграда. Вечная память героям Великой Отечественной войны!

    С целью популяризации госсимволики Российской Федерации в библиотеке был организован  видеоурок с демонстрацией диска «Государственные символики Чувашской Республики». Библиотекари библиотеки сумели заинтересовать своих пользователей познавательными играми и викторинами. Прошли медиауроки «Государственные символы Чувашской Республики: история и современность»,  с показом видеоновости.
  12 декабря 1993 года на референдуме была принята Конституция Российской Федерации, и с тех пор День Конституции является одним из самых значимых государственных праздников России. Конституция — основной закон государства — является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.
   Российская Конституция — прочный фундамент демократического развития российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. 
В этот день по всей стране проходят различные мероприятия, посвященные данной памятной дате в честь главного закона страны. В Юнгинской сельской библиотеке с учащимися ЮСОШ  провели  правовой час «Мы - граждане великой России». Читателей познакомила с историей появления конституций, рассказала об основных законах разных стран, пояснив, чем они отличаются и что в них общего. Ребята узнали, какими по форме и структуре они могут быть. Презентация «Главный закон страны» рассказала о Конституции Российской Федерации, правах, обязанностях наших граждан, продемонстрировала читателям символы государственной символики страны. Завершилось мероприятие знакомством с самим документом «Конституция Российской Федерации, а также с материалами книжной выставки, действующей в библиотеке. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества. Переплет из тончайшей кожи красного цвета, накладной серебряный герб России и тисненая золотом надпись «Конституция Российской Федерации» — так выглядит «экземпляр номер один» основного закона страны. 

  2.7. Духовное формирование человека. Нравственная культура.
     Духовно – нравственное воспитание и просвещение  в библиотеке традиционно ведется через привлечение молодого поколения к чтению, работу с православной литературой, обучение этическим нормам поведения в обществе. 
   12 марта в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися ЮСОШ провели презентацию книги В.Пугачёвой «Атаманша». Чтобы сохранить человеческие отношения в обществе, нам всем необходимо уделять подрастающему поколению максимум внимания. 

Подростковый период, к проблемам которого обращается автор, один из сложных периодов в становлении человека. Начинаются конфликты с родителями, на первый план выходит общение со сверстниками, ребёнок настаивает на своей «взрослости» и самостоятельности. 

В книгу вошли четыре произведения автора: повесть «Атаманша», рассказ «Я вернулся», повесть «Прости меня, мама!», «Ирония судьбы».  Особенно затрагивает душу повесть «Прости меня, мама!». Взаимоотношение в семье, между поколениями, представителями различных социальных групп. Слишком поздно героиня осознаёт ценность тёплых, доверчивых взаимоотношений с родителями.

Думаю, что книга В.П.Пугачёвой поможет многим молодым людям постичь ценности и красоту взаимоотношений в обществе.
День семьи, любви и верности.

  СЕМЬЯ – это мир и наши дети!

  Дороже и важнее нет ничего на свете!

  Пусть мудрости и святости Богов нетленность

 Хранит наш дом, семью, любовь и верность.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья.
Изначально День семьи, любви и верности, который принято отмечать 8 июля, впервые был введен в 2008 году по инициативе депутатов Государственной Думы. Символом, кстати, такого немаловажного праздника считается цветок — ромашка, который наделен нежностью и теплом семейного счастья. Вечная ценность семейного счастья и хранение любви и верности, понимания и доброжелательности — все это цель проведения данного праздника, который должны почитать в каждом доме.
Мало кому известно, что День семьи, любви и верности так назван в честь одной супружеской пары — князя Петра и княгини Февронии, которых православные христиане считают покровителями брака и семьи.
 Ко Дню семьи, любви и верности в Юнгинской сельской библиотеке оформлена книжная выставка «На крыльях любви - к семье и верности».
Мама — первое слово,
главное слово в каждой судьбе.
Мама жизнь подарила,
мир подарила мне и тебе
 Особое место среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, занимает День матери. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, это праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. В этот день хочется сказать слова благодарности всем мамам, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.
В честь этого прекрасного праздника 23 ноября в Юнгинском информационно-культурном центре состоялся вечер отдыха «Анне –кил ӑшши». До начала торжественной части праздника в фойе информационно-культурного центра  приглашённые и зрители ознакомились с   выставкой детских рисунков  и сочинений «Моя   мама лучше всех!» В  своих работах дети рассказывали о   дорогих  и любимых мамах.  Чувствовалось, что они готовились к празднику с  большим желанием. А как было приятно мамам читать сочинения своих детей! 
 В программу праздника было включено  поздравительное выступление учащихся Юнгинской средней общеобразовательной школы и творческого коллектива информационно-культурного центра.  Дети радовали своих мам весёлыми песнями и красивыми танцами. Выступление творческого коллектива информационно-культурного центра также вдохновило всех присутствующих.Глава сельского поселения Валерий Витальевич Фомин от всей души поздравил  присутствующих в зале  мам с самым добрым и светлым праздником, пожелав им крепкого здоровья и семейного благополучия. Также с тёплыми словами  к  поздравлениям присоединился   председатель Совета ветеранов Людмила Ильинична Илугина.  Художественный руководитель информационно-культурного центра Меркурий   Ягунов поздравил зрителей своей новой песней «Шывланаҫ куҫсем».

  Праздничный вечер отдыха завершился круглым столом «Ӑшӑ чунлӑ аннесем», где наши любимые мамы за чашечкой чая  делились своими впечатлениями о празднике. И какой праздник без песен и задорной чувашской пляски!

   Праздники, вечера – все  они преследуют одну цель: порадовать своих близких, друзей, знакомых, пожелать им в Новом году всего самого наилучшего! 
      2.8. Работа клубов по интересам.
   Дни влюбленных, День семьи,  Международный женский день, День матери, День любви и верности, районные конкурсы молодых семей  не проходят без участия библиотекарей.  Члены клубов тоже активно участвуют в мероприятиях.
   В каждый четверг в Юнгинской сельской библиотеке работает кружок «Умелые руки».  И занятия в кружке позволяют существенно использовать свободное время учащихся.  Работа с бумагой и  с нитью  – это  самые распространенные виды искусства среди детей.  Сегодняшнее  занятие называется «Волшебная паутинка»,  с детьми мы наматывали коконы. А  в следующее занятие, когда коконы будут готовы,  начнём их украшать. Думаем, что получатся  красивые игрушки.  В процессе занятий, накапливая практический опыт в изготовлении игрушек, дети от простых изделий постепенно переходят к освоению более сложных образцов.

   Школьные годы для человека оставляют много разных впечатлений. Сколько трудностей приходится преодолеть ребенку на пути к знаниям и   уверенности в своих жизненных силах.

В Юнгинской сельской библиотеке кружок "Умелые руки" ведётся  для учащихся начальных классов с 2012 года. Учащиеся выражают  свои впечатления и мысли в своих работах. Неповторимые, яркие, забавные, предельно искренние работы полны веры и надежды, добра. Трудно выявить лучшие поделки, все работы были красочные и живописные.

Результат занятий не только конкретный – поделки, но и невидимый для глаз – развитие тонкой  наблюдательности, пространственного воображения, нестандартного мышления.

Активными кружковцами являются Яндушкина Анастасия, Айметов Сергей, Яндимиркина Яна, Старцева Екатерина, Ильина Сандра и Михалкина Надя.

        2.9. Профориентация.

    Выбор профессии является важнейшим выбором в жизни человека. Профориентационные мероприятия проводятся с целью активизации работы с учащимися 8, 9-11 классов основных и средних общеобразовательных учреждений. Они помогают молодежи уже в школьные годы сориентироваться в сложном мире профессий через информирование старшеклассников о ситуации на рынке труда, рейтингах профессий. Важно своевременно донести знания о мире профессии, важность выбора профессионального пути до каждого учащегося школы, а значит – позволить многим школьникам избежать ошибок в выборе профессии и последующем трудоустройстве.
Каждый человек от мала до велика должен трудиться, так как без труда нельзя прожить. Труд был, есть и будет основой на Земле. А чтобы стать хорошим специалистом,  человек должен многое знать и уметь.             

  Быстро пройдут школьные годы, дети повзрослеют, и перед ними встанет серьёзный вопрос «кем быть?». Мы взрослые, должны помочь им выбрать профессию на всю жизнь и не ошибиться в выборе. Выбор профессии у наших детей впереди. Но многие наверняка уже задумывались над этой проблемой. Чтобы найти любимую работу, нужно, прежде всего, хорошо знать, какие профессии  есть на свете. 

    В мире насчитывается более сорока тысяч профессий. Но и эта огромная цифра далека от определенности. И не только потому, что жизнь не стоит на месте и все время какие-то старые профессии отмирают, появляются новые, но еще и потому, что люди до сих пор не договорились между собой о том, что считать отдельной профессией,  а что специальностью. Море профессий необозримо. Об этом наша  игра-викторина, где мы   обобщили  знания о профессиях, узнали   нечто новое и интересное и о мире профессий и о себе.
  2.10. Популяризация здорового образа жизни.

    Если вы решили изменить свою жизнь, то начните с самого главного – научитесь вести здоровый образ жизни. "

...здоровый образ жизни - одна из ключевых категорий общего понятия "образ жизни", включающая в себя индивидуальную систему поведения современного человека, обеспечивающую его физическое совершенство, духовное и социальное благополучие, активное долголетие и благоприятные условия для успешной учебы, эффективного труда и жизнедеятельности..."

19 апреля в Юнгинской сельской библиотеке с учащимися ЮСОШ провели открытый диалог «Искусство вести здоровый образ жизни».

Здоровый образ жизни нельзя начать, не проанализировав в начале свои привычки и пристрастия. Нужно решить, что вы хотите изменить в себе, от чего отказаться, а к чему приучиться. Причем некоторым людям нужно поэтапно внедрять изменения, а кому-то кардинально, в один день. Наметьте план, по которому начнете действовать. Как банально это не звучит, но здоровый образ жизни несовместим с курением, наркотиками и излишним употреблением алкоголя. Так что над этим пунктом тоже придется поработать. Изберите для себя приемлемый метод отказаться от этих пристрастий. И помните, что нет ничего невозможного для целеустремленного человека.

Одна норвежская сказка повествует о женщине, которая тяжело переживала приближение старости, с наступлением которой уходит красота и свежесть тела и начинают подкрадываться недуги. Она обещала отдать все свое состояние тому, кто вернет ей молодость и радость жизни. Она долго бродила по свету и встретила, наконец, волшебника, который за щедрое вознаграждение приготовил для нее таинственный напиток — эликсир здоровья и молодости. Когда женщина выпила этот напиток, исчезли все ее недуги, и тело ее вновь обрело прежнюю красоту.

Жаль, конечно, что волшебные напитки существуют только в сказках. Однако медицина во все времена упорно искала средства, которые позволяли бы легко и просто устранять недуги и возвращать людям молодость.  

Давайте в день отказа от курения
Вдыхать все чистый воздух полной грудью!
Ведь это же такое наслаждение,
А чистый воздух так полезен людям!
   На Земле целых два международных дня, посвященных борьбе с курением – Всемирный день без табака (31 мая) и Международный день отказа от курения, который отмечается ежегодно в третий четверг ноября. И в связи с этим 19 ноября в Юнгинской сельской библиотеке провели познавательный час «Бросай курить»,  оформили книжную выставку «В здоровом теле - здоровый дух!» и провели  табакокурительную  викторину с учащимися ЮСОШ. 
   Статистика сообщает, что каждая десятая женщина в России – курит, а 50-60% мужчин заядлые курильщики. Несмотря на усилия здравоохранительных организаций, не так уж много людей бросает курить, не помогает даже риск смерти: курение и заболевания, которые оно вызывает, каждый год убивают около миллиона россиян. 
  Каждый год огромное количество денег тратится на то, чтобы разъяснить вред курения, разработать новые методы избавления от зависимости и донести до населения уже существующие. В то же время, табачная индустрия тратит миллионы, чтобы провоцировать людей покупать больше, дороже и регулярнее. Но нельзя победить курение, с одной стороны отказываясь от него, а с другой – соблазняя им...
  Цель Международного дня отказа от курения — способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех слоев населения и врачей всех специальностей, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье. Следует отметить, что при хорошей осведомленности о вреде табакокурения для здоровья, немногие горожане стремятся избавиться от никотиновой зависимости. Либо человек не осознает всей тяжести последствий употребления табака для своего здоровья или считает, что болезнь его не коснется, либо привычка курить настолько сильна, что нет возможности от нее отказаться.

     2.11.Краеведческая деятельность.
  В 2013 году в Юнгинской сельской библиотеке были оформлены книжные выставки к знаменательным датам чувашских писателей, проведены различные мероприятия.

  С января по апрель 2013 г. проходит республиканская читательская акция – конкурс "Литературная Чувашия: самая читаемая книга 2011 года". С целью выявления лучших произведений литературы Чувашской Республики в рамках литературного конкурса  в Юнгинской сельской библиотеке в марте  провели  опрос среди читателей, где была выявлена самая читаемая книга. И это - книга   Николая Николаевича Максимова «Пĕр хĕрес айĕнче». Также читателям понравились книги  Михаила Мерчен «Сарă роза», 

«Сапаскар хĕрĕ»  А.Павловской. 

  25 апреля - День чувашского языка. Во всех образовательных учреждениях, библиотеках и клубах Моргаушского района пройдут мероприятия, посвященные Дню чувашского языка. 

День чувашского языка в Юнгинской сельской библиотеке проведён 25  апреля.  В этот день состоялся краеведческий час «Тăван чěлхе, чăваш чĕлхи  – пин чěлхерен эс чи хакли».  Учащиеся начальных классов ознакомились с книжной выставкой «Чăваш чĕлхин мухтавлă тěпчевҫи». При проведении мероприятия использована презентация, подготовленная библиотекарем. Краеведческий час начался с рассказа библиотекаря об известных людях чувашского народа: Г.Н.Волкове, И.Я.Яковлеве, К.В. Иванове, Ф.Павлове, С.Максимове. Празднование дня чувашского языка отмечают 25 апреля – в день рождения И.Я.Яковлева. Ребята узнали о чувашской школе, о чувашской письменности, о чувашском театре, о чувашских песнях и танцах. Было зачитано завещание просветителя родному чувашскому народу на чувашском языке. После этого проведён тест о И.Я. Яковлеве. В завершение мероприятия учащиеся вспомнили прочитанные рассказы И.Я. Яковлева.

  Таким образом, используя различные формы работы, библиотека приобщает своих читателей к изучению чувашского языка, проявляют заботу о сохранении и возрождении духовного и культурного наследия чувашского народа, способствуют пробуждению и развитию у них чувства национальной гордости и патриотизма. 
      2.12. Экологическое просвещение.

  Богата и разнообразна природа. На суше, в воздухе, в воде и под водой – всюду кипит жизнь. Эта жизнь полна тайн, загадок, чудес. На нашей планете много животных и растений, но некоторые из них занесены в красную книгу, т.к. они могут исчезнуть совсем. Поэтому главная задача человека сохранить и приумножить животный и растительный  мир. Лес – это большой дом, где по соседству живут самые разные растения и животные. Они не только живут вместе, но и нужны друг другу.

21 марта в Юнгинской сельской библиотеке провели экологическую  викторину «Вестники радости и весны – санитары природы». В начале мероприятия показали презентацию «Береги природу». Сегодня мы побывали  в удивительном мире природы: на речке, в поле, в лесу и на полянке. Побывали  в гостях у животных, заглянули  в царство птиц.  Также были вопросы игровых секторов, которые  содержат по  пять вопросов:

Зеленый сектор – вопросы о деревьях;

Голубой сектор – вопросы о рыбах и земноводных;

Синий сектор – вопросы о цветах;

Желтый сектор – вопросы о птицах;

Красный сектор – вопросы о ягодах;

Белый сектор – вопросы о животных;

Розовый сектор – вопросы о грибах.

Наша планета – наш дом, и каждый из нас в ответе за её будущее. Но не все люди помнят об этом.

  Природа – естественная среда возникновения и существования человека. От качества природной среды зависят здоровье, трудоспособность, долголетие и благосостояние людей. С ростом населения и материального производства общество усиливает свое воздействие на природу, и в результате нарастает угроза планетарной экологической катастрофы. Глобальная экологическая катастрофа – это такое состояние географической среды на Земле, когда жизнь на ней становится невозможной. Оглянитесь вокруг, посмотрите внимательнее, и вы увидите, что это – не вымысел, не фантазия. Страшные симптомы такой катастрофы уже есть.

В нашем Отечестве ставится уникальный эксперимент по загрязнению окружающей среды. Ни на одном этапе цивилизации не скапливалось столько отходов и не сбрасывалось в воздух, воду и почву такое количество загрязняющих и отравляющих веществ.
 Зав.  Юнгинской сельской библиотеки                            И.Н.Ветлугина
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