Экологическая игра-викторина «Экология края – экология мира».

Природа – естественная среда возникновения и существования человека. От качества природной среды зависят здоровье, трудоспособность, долголетие и благосостояние людей. С ростом населения и материального производства общество усиливает свое воздействие на природу, и в результате нарастает угроза планетарной экологической катастрофы. Глобальная экологическая катастрофа – это такое состояние географической среды на Земле, когда жизнь на ней становится невозможной. Оглянитесь вокруг, посмотрите внимательнее, и вы увидите, что это – не вымысел, не фантазия. Страшные симптомы такой катастрофы уже есть.

В нашем Отечестве ставится уникальный эксперимент по загрязнению окружающей среды. Ни на одном этапе цивилизации не скапливалось столько отходов и не сбрасывалось в воздух, воду и почву такое количество загрязняющих и отравляющих веществ.
21 мая в Юнгинской сельской библиотеке провели экологическую  игру-викторину «Экология края – экология мира». Цель  сегодняшнего мероприятия - предупредить о приближении экологической катастрофы, показать, что неблагоприятная экологическая обстановка вызывает различные заболевания у человека. Это попытка дать многогранную картину взаимодействия природы с человеческим организмом.
Мы можем сказать, что экология – наука о том, как вести себя в нашем большом доме – Природе, чтобы не нанести вред ни цветку, ни травке, ни дереву, ни роднику, чтобы наша прекрасная Земля оставалась прекрасной всегда. Настало время осознать каждому, что мы живем в озоновом одуванчике, что наша Земля – одинокий небесный цветок, расположенный на удачном расстоянии от Солнца.

Серьезность и важность экологической проблемы предполагает дальнейшее совершенствование форм работы с читателями нашей библиотеки. Человек мыслящий должен быть деятельным. Этому мы должны учить подрастающее поколение. Об этом говорил и французский писатель А. де Сент-Экзюпери: «Есть такое правило, - сказал Маленький принц, - встал поутру, умылся, привел себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету».

