ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по
проекту генерального плана
Тегешевского сельского поселения
17 июля 2008 года

дер.Тегешево
Присутствовали: депутаты Собрания депутатов Тегешевского сельского поселения: Жирнов О.А., Волков Н..М.., Нарсова Ю.А.,  Питерова В.П., Ильин Н.И., Ильин В.И., Иванов В.А., специалисты администрации Тегешевского сельского поселения, руководители предприятий, общественных организаций Тегешевского сельского поселения, глава Тегешевского сельского поселения и другие лица (21 человек).
В составе президиума: Черкасов В.А. — глава Тегешевского сельского поселения.
Нарсова Ю.А. — заведующий магазина д.Тегешево Урмарского райпо
Повестка: 1. О проекте генерального плана Тегешевского сельского поселения.
Слушали: главу Тегешевского сельского поселения Черкасова В.А..
Он познакомил с   проектом генерального плана Тегешевского сельского поселения
(далее - генеральный план), остановился на таких разделах, как   социальное развитие,
экономика,     градостроительное     развитие     поселения,     инженерное     благоустройство
территории,    землепользование    территорий    поселения,    ознакомил        с    эскизным
архитектурным проектом застройки дер.Тегешево Урмарского района. 
Вопрос Питеровой В.П.: Насколько актуальна разработка генерального плана поселения и сроки выполнения генерального плана?
Ответ: Генеральный план является долгосрочным документом территориального планирования, представляющим собой совокупность материалов в текстовой и графической формах.
Вопрос Чернова Н.И.: Возможно ли внести изменения в генплан, касающийся категорииземель?
Ответ: Да, можно внести изменения.
Вопрос Нарсова В.И..: При рассмотрении проекта генплана  предусмотрено ли размещение профессиональной пожарной части? 
Ответ: Да, надо предусмотреть. 
Вопрос Жирновой Г.П..: Предусмотрено ли  размещение на территории дер.Тегешево таких социальных объектов, как детские площадки, автобусные остановки, места отдыха?
Ответ: Учитывая завершение строительства новой автомобильной дороги в объезд дер.Тегешево и открытие автобусного маршрута Урмары-Тегешево-Козыльяры предусмотрены остановки. Также надо предусмотреть детские площадки , места отдыха. 
Вопрос Нарсовой Ю.А..: Предусмотрено ли увеличение расчетной площади земельного участка под индивидуальное жилищное строительство и для ведения личного подсобного хозяйства?
Ответ: Да, предусмотрено.
Вопрос Ивановой И.Н..: Нельзя ли выделить территории для организации предприятий по переработке сельхозпродукции и оказания бытовых услуг?
Ответ: Да, предусмотрим..
Вопрос Семеновой З.И.: Предусмотрено ли выделить территорию места свалки?
Ответ: На территории Тегешевского сельского поселения полигон ТБО не предусмотрен, а выделяем место между деревнями Тегешево и Козыльяры место для временного хранения твердых бытовых отходов для последующего вывоза на полигон ТБО пос.Урмары. 
Вопрос Ильина В.И.: В восточной части дер.Тегешево скотомогильника нет, но на карте почему-то обозначен, нельзя ли исключить с карты обозначенный скотомогильник? Ответ: Действительно, на карте неправильно указано размещение скотомогильника в восточной части дер.Тегешево, данное предложение будет учитываться, свои замечания и предложения по этому и другим вопросам мы уже направили проектантам.
