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 Об утверждении генерального плана

Тегешевского сельского поселения и 

об установлении границ населенных 

пунктов, входящих в состав

Тегешевского сельского поселения

 В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, ст. 84 Земельного кодекса  Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Республике», Положением о составе, порядке подготовки проекта генерального плана Тегешевского сельского поселения и внесения в него изменений, составе и порядке подготовки планов реализации генерального плана Тегешевского сельского поселения, утвержденным решением Собрания депутатов  Тегешевского сельского поселения Урмарского района РЕШИЛО:

1. Утвердить прилагаемый генеральный план  Тегешевского сельского поселения, разработанный ОАО «Проектный институт «Чувашгражданпроект».

2. Установить границы населенных пунктов, входящих в состав Тегешевского сельского поселения в соответствии с картографическим описанием и схематической картой согласно приложениям к настоящему решению: 

дер. Тегешево (приложения №1, №2);                                                        дер. Козыльяры    (приложения №3, №4);                                                                 дер. Новое Муратово (приложения №5, №6).

3. Настоящее решение вступает в силу через десять дней после его официального опубликования.  

Глава Тегешевского сельского поселения                          

  Урмарского района Чувашской Республики                  В.А. Черкасов                                                           

                                                                                               Приложение №1

                                        Дер. Тегешево

Северная граница проходит от автодороги «Урмары-Тегешево» в северо-восточном и юго-восточном направлениях по  существующей границе огородов ул. Ленина до моста через р. Клезермы, переходит речку в восточном направлении и выходит на ул. Чапаева.

Восточная граница проходит от ул. Чапаева в восточном и юго-восточном направлениях  по  существующей границе огородов ул. Чапаева, в восточном и южном направлениях  идет по  существующей границе огородов ул. Победы.

Южная граница проходит в западном направлении по  существующей границе огородов ул. Победы, Чапаева, Ленина.

Западная граница проходит в северном направлении по  существующей границе огородов ул. Ленина до автодороги, переходит ее, в западном и северо-западном направлении проходит по  существующей границе огородов ул. Ленина, территорий Тегешевской ООШ, административного здания, стадиона, детского сада,  по  существующей границе огородов ул. Новая, Комсомольская, Ленина до автодороги «Урмары-Тегешево», до северной границы.

                                                                                             Приложение №2
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                                                                                            Приложение №3

                                              Дер. Козыльяры

Северная граница проходит в северо-восточном направлении  по  существующей границе огородов ул. Школьная, в южном направлении выходит на ул. Школьная, далее в восточном направлении проходит  по  существующей границе огородов ул. Ленина до ул. Огородная, далее по  существующей границе огородов этой улицы.

Восточная граница проходит в южном направлении по  существующей границе огородов ул. Огородная, в западном направлении по  существующей границе огородов ул. Огородная, далее в южном и западном направлениях по  существующей границе огородов ул. Ленина до ул. Луговая.

Южная граница проходит в южном  и западном направлениях по  существующей границе огородов ул. Луговая, далее идет  по  существующей границе огородов ул. Ленина, Набережная, вдоль левого берега против течения р. Кубня в западном, южном направлениях до ул. Набережная, затем в южном и северо-западном направлениях проходит по  существующей границе огородов ул. Кубня.

Западная граница проходит в северном направлении по  существующей границе огородов ул. Николаева до северной границы.

                                                                                               Приложение №4
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                                                                                             Приложение №5

                                          Дер. Новое Муратово

Северная граница проходит в северо-восточном направлении по ул. Мичурина, по  существующей границе огородов ул. Садовая, ул. Мичурина.

Восточная граница проходит в южном направлении  по  существующей границе огородов ул. Мичурина, Ленина, Николаева.

Южная граница проходит в юго-западном направлении по  существующей границе огородов ул. Николаева.

Западная граница проходит в северо-западном направлении по  существующей границе огородов, территории начальной школы до ул. Мичурина.

                                                                                                         Приложение №6
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