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06 декабря 2012 года в здании администрации Урмарского городского поселения состоялись публичные слушания Урмарского городского поселения. Присутствовали депутаты Собрания депутатов Урмарского городского поселения, Егоров С.В. - глава администрации  Урмарского городского поселения; Голубева Л.Н. - заместитель главы администрации Урмарского городского поселения, руководители предприятий, организаций посёлка Урмары и другие (23 человек). 

ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В ФОРМЕ СЛУШАНИЯ 

С УЧАСТИЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ    

06 декабря  2012 года

Начало:  17:00 часов

Место проведения: зал заседаний администрации Урмарского городского  поселения Урмарского района

Председательствовал: Харитонов С.Н.

Присутствовали: депутаты Собрания депутатов Урмарского городского поселения, 

Егоров С.В. - глава администрации  Урмарского городского поселения;

Голубева Л.Н. - заместитель главы администрации Урмарского городского поселения, руководители предприятий, организаций посёлка Урмары и другие, всего  23 человека.


Повестка дня:

О  проекте решения Собрания депутатов Урмарского городского поселения «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2013 год  и на плановый период  2014 и 2015 годов».

СЛУШАЛИ: О  проекте  решения  Собрания  депутатов  Урмарского   городского поселения «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2013 год  и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Харитонов С.Н. ознакомил с проектом бюджета Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

ВЫСТУПИЛИ:  

Егоров С.В. - глава администрации Урмарского городского поселения;

Викторова Т.М. - депутат Собрания депутатов Урмарского городского поселения.

Решили: Одобрить  проект решения  Собрания  депутатов  Урмарского  городского поселения «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района  Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» и  рекомендовать внести его на рассмотрение Собрания депутатов  Урмарского городского поселения 14.12.2012 г. в 16 часов в зале заседаний администрации  Урмарского городского поселения.

Председатель – 

Глава Урмарского городского поселения                            С.Н. Харитонов

АДМИНИСТРАЦИЯ УРМАРСКОГО ГОРОДСКОГО 

ПОСЕЛЕНИЯ УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №159

29 ноября  2012 г.                                                                      п. Урмары

Об  обеспечении пожарной безопасности  

в осенне-зимний период 2012 – 2013 г.г.

Учитывая сложившуюся ситуацию с пожарами и в связи с наступлением осенне-зимнего периода, в целях обеспечения пожарной безопасности объектов с массовым пребыванием людей, экономики, теплоэнергетики, жилищно-коммунального хозяйства, исключения гибели людей и в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69 – ФЗ «О пожарной безопасности» и постановления администрации Урмарского района от 23 ноября 2012 года № 866

Администрация Урмарского городского поселения Урмарского района 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать обеспечение пожарной безопасности объектов экономики, социального обеспечения и жилого сектора важнейшей задачей предприятий, учреждений, жилищно-коммунального хозяйства.

2. Рекомендовать руководителям предприятий всех форм собственности, организаций, сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, предприятий торговли, жилищно-коммунального хозяйства, школ, детских, лечебных и культурно-зрелищных учреждений принять исчерпывающие меры по усилению пожарной безопасности, в том числе:

- ответственным за обеспечение пожарной безопасности пройти обучение мерам пожарной безопасности по программе пожарно-технического минимума при пожарной части по охране п. Урмары; 

- силами ответственных работников поселения, газового хозяйства, санитарной службы, энергонадзора, ведомственной пожарной охраны, сельхозтоваропроизводителей, внештатных пожарных инспекторов, участковых инспекторов полиции произвести комиссионную проверку противопожарного состояния жилого сектора в соответствии с разработанными графиками, с принятием мер по устранению имеющихся нарушений и обучения населения мерам пожарной безопасности по месту жительства. В ходе обследования взять на учет неблагополучные семьи, лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и наркотическими средствами, одиноких, инвалидов и людей преклонного возраста. Обратить особое внимание на состояние пожарной безопасности жилого фонда (состояние электрохозяйства, печного и газового отопления, состояния улиц, проездов и т.д.). Принять все меры по замене электропроводов и ремонту печей у одиноких и престарелых граждан, инвалидов с учетом возможности оплаты выполненных работ, как за счет собственных средств, так и фондов социальной защиты населения, спонсорской и другой благотворительной помощи;

- определить и утвердить для каждого двора один из видов противопожарного инвентаря, с которым население должно прибыть на пожар;

- ежедневно сообщать сведения в пожарную часть по охране п. Урмары  по тел. 01 или  2-13-09;

- содержать в исправном состоянии сети противопожарного водопровода, обеспечить требуемый по нормам расход воды на нужды пожаротушения. Утеплить пожарные гидранты, подземные резервуары и своевременно очищать их от снега и льда. 

- содержать дороги, подъезды и улицы в исправном состоянии, своевременно очищать их от снега и льда для проезда пожарной  техники;

- формировать профилактическую группу  для подворного обхода жилого сектора по проверке противопожарного состояния и обучению населения мерам пожарной безопасности;

- создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров добровольных пожарных и население;

- систематически информировать население о состоянии пожарной безопасности в п. Урмары;

- усилить разъяснительную работу среди населения, каждый случай пожара рассматривать на сходах (собраниях) граждан с принятием конкретных мер;

- усилить разъяснительную работу среди населения при проведении новогодних праздников.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Урмарского городского поселения Голубеву Л.Н.

4. Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании «Вести поселка».  

	Глава администрации 

Урмарского городского поселения                                           С.В.Егоров 


АДМИНИСТРАЦИЯ УРМАРСКОГО ГОРОДСКОГО 

ПОСЕЛЕНИЯ УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №163

04 декабря 2012 г.                                                                      п. Урмары

О мерах по реализации решения  Собрания депутатов

Урмарского городского поселения Урмарского района

 Чувашской Республики от 22.11.2012 г. № 117

“О внесении изменений в решение Собрания депутатов

Урмарского городского поселения Урмарского района 

Чувашской Республики «О бюджете Урмарского

городского поселения Урмарского района 

Чувашской Республики на 2012 год”

В соответствии с Уставом Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики

Администарция Урмарского городского поселения Урмарского района 


ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к  исполнению бюджет Урмарского городского поселения Урмарского района с учетом изменений, внесенных  решением Собрания депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от  22.11.2012 г. №117 «О внесении изменений в решение  Собрания депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики   «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год».

2. Утвердить прилагаемый перечень мероприятий по реализации  решения Собрания депутатов Урмарского городского поселения  Урмарского района Чувашской Республики от 22.11.2012 № 117 «О внесении изменений в решение  Собрания депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год» согласно приложению.

3. Получателям  бюджетных средств бюджета Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики:  

- внести соответствующие уточнения в показатели бюджетных смет бюджетных учреждений Урмарского городского  поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год и представить указанные изменения, а также предложения по уточнению показателей кассового плана бюджета Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год в финансовый отдел администрации Урмарского района 

- принять меры по недопущению образования кредиторской задолженности по принятым расходным обязательствам местного бюджета. 

4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации поселения. 

	Глава администрации 

Урмарского городского поселения                                             С.В.Егоров 


Приложение  

к  постановлению администрации 

Урмарского городского поселения

от  04.12.2012 №163 

ПЕРЕЧЕНЬ 

мероприятий по реализации решения Собрания депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от 22.11.2012 г. №117 «О внесении изменений в решение Собрания

 депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской республики на 2012 год»

	№ п/п
	Наименование отделов


	Срок реализации
	Исполнитель

	1.
	Внесение изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год
	В течение десяти рабочих дней после принятия настоящего постановления
	Финансо-

вый 

отдел

	2.
	Представление в финансовый отдел уточненных бюджетных смет, кассовых планов учреждений, по которым были внесены изменения
	В течение трех рабочих дней после внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета сельского поселения на 2012 год
	Главные 

распоряди-

тели


	Администрация Урмарского городского поселения объявляет конкурс для включения в кадровый резерв 




Администрация Урмарского городского поселения объявляет конкурс для включения в кадровый резерв на замещение следующих должностей муниципальной службы администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики: 

Заместитель главы администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики: 

Уровень профессионального образования: высшее профессиональное образование. 

Стаж муниципальной службы (государственной службы) или стаж работы по специальности: стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее трех лет. 

Профессиональные знания: Конституции Российской Федерации, Конституции Чувашской Республики, Законов Российской Федерации "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", "Об основах муниципальной службы в Российской Федерации", "Об основах федеральной жилищной политики", Концепции реформирования жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, Указов Президента Российской Федерации, Законов, постановлений и распоряжений Главы Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, Устава Урмарского городского поселения. 

Профессиональные навыки: работы в сфере органов местного самоуправления; организации и обеспечения выполнения поставленных задач; оперативной реализации управленческих решений; ведения деловых переговоров; эффективного планирования рабочего времени; планирования работы; анализа и прогнозирования; учета мнения коллег; организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, органами местного самоуправления и организациями; пользования современной оргтехникой и программными продуктами; систематического повышения квалификации; сотрудничества с коллегами; умения подготовки внутренних и исходящих документов; адаптации к новой ситуации и принятия новых подходов в решении поставленных задач; своевременного выявления и разрешения проблемных ситуаций. 

Главный специалист-эксперт администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики: 

Уровень профессионального образования: высшее профессиональное образование по специализации данной должности или образование, считающееся равноценным. 

Стаж муниципальной службы (государственной службы) или стаж работы по специальности: требования не предъявляются. 

Профессиональные знания: Конституции Российской Федерации и Чувашской Республики, законодательства о местном самоуправлении и государственном устройстве Российской Федерации и Чувашской Республики, иных законодательных актов Российской Федерации и Чувашской Республики, документов Минстроя ЧР, Трудового кодекса Российской Федерации, Устава Урмарского городского поселения, постановлений и распоряжений главы администрации Урмарского городского поселения, решений Собраний депутатов Урмарского городского поселения, основ организации труда и управления, передового отечественного и зарубежного опыта, правил делового этикета, правил и норм охраны труда, техники безопасности, противопожарной защиты, внутреннего трудового распорядка, порядка работы со служебной ин​формацией, работы с людьми, применения компьютерной и другой техники. 

Профессиональные навыки: работы в сфере жилищных правоотношений; обеспечения выполнения поставленных задач; реализации управленческих решений; эффективного планирования рабочего времени; расстановки приоритетов и эффективного планирования работы; практического применения нормативных правовых актов; исполнительской дисциплины; пользования современной оргтехникой и программными продуктами; систематического повышения квалификации; подготовки деловой корреспонденции. . 

Ведущий специалист-эксперт – администрации Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики: 

Уровень профессионального образования: высшее профессиональное образование по специализации данной должности или образование, считающееся равноценным. 

Стаж муниципальной службы (государственной службы) или стаж работы по специальности: требования не предъявляются. 

Профессиональные знания: Конституции Российской Федерации и Чувашской Республики, законодательства о местном самоуправлении и государственном устройстве Российской Федерации и Чувашской Республики, Устава Урмарского городского поселения Урмарского района, постановлений и распоряжений главы администрации поселения, решений Собрания депутатов, иных нормативных актов, связанных с деятельностью администрации Урмарского городского поселения. 

Профессиональные навыки: работы в сфере органов местного самоуправления; обеспечения выполнения поставленных задач; реализации управленческих решений; эффективного планирования рабочего времени; расстановки приоритетов и эффективного планирования работы; практического применения нормативных правовых актов; исполнительской дисциплины; пользования современной оргтехникой и программными продуктами; систематического повышения квалификации; подготовки деловой корреспонденции. 

Для участия в конкурсе граждане представляют в администрациюУрмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики в срок до 17:00 часов 06 декабря 2012 года следующие документы: 

а) личное заявление; 

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии; 

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); 

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: 

копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы); 

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у «Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или её прохождению»); 

ж) справку о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина (государственного гражданского служащего), претендующего на замещение должности муниципальной службы; 

з) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина (государственного гражданского служащего), претендующего на замещение должности муниципальной службы. 

Несвоевременное представление указанных документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме. 

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ УРМАРСКОГО ГОРОДСКОГО 

ПОСЕЛЕНИЯ УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

РЕШЕНИЕ № 111

08 ноября  2012 г.                                                                      п. Урмары

Об утверждении отчета об исполнении

бюджета Урмарского городского поселения 

Урмарского района за 9 месяцев 2012 года


Собрание депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики


РЕШИЛО:        
 

    Принять к сведению информацию «Отчет об исполнении бюджета Урмарского городского поселения Урмарского района за 9 месяцев 2012 года» (прилагается).

Глава Урмарского  городского  поселения                         С.Н. Харитонов

Итоги исполнения бюджета Урмарского городского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики 

 за  январь – сентябрь 2012 года 

Доходная часть  бюджета Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики выполнена на 57,9  процента к уточненным годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из районного бюджета  Урмарского района Чувашской Республики, в  бюджет Урмарского городского поселения  поступило 11712,8 тыс. рублей, при  годовом плане 20228,3  тыс. рублей. Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет поселения в сумме 5317,9  тыс. рублей или 74,1 процента к годовым назначениям в объеме 7178,9  тыс. рублей. Поступило безвозмездных перечислений из районного бюджета Урмарского района в сумме 6394,9 тыс. рублей, при уточненном годовом плане 13049,3 тыс. рублей или 49,0 процента (в том числе: дотации   выравнивание бюджетной обеспеченности (трансферта) при плане 2110,2 тыс. рублей поступило 1573,2 тыс. рублей или 74,6 процента).

Основную долю в образовании налоговых и неналоговых доходов  бюджета поселения занимают такие поступления как налог на доходы физических лиц – 66,4 процента, налог на имущество физических лиц – 4,1 процента, арендная плата – 2,5 процента, земельный налог – 22,0 процента.

Удельный вес финансовой  помощи  (в виде поступлений средств по взаимным расчетам, трансфертов, субвенций) из районного бюджета Урмарского района  Чувашской Республики в объеме доходной части бюджета поселения  за январь – сентябрь 2012 года  составил в размере 54,6 процента.

Расходная часть  бюджета поселения за январь – сентябрь 2012 года  исполнена на 55,3 процента. При уточненном  годовом  плане  в размере 20652,3  тыс. рублей исполнение составило 11416,8 тыс. рублей. 

 В разрезе функциональных разделов расходов исполнение бюджета поселения за январь - сентябрь  2012 года  в целом характеризуется следующими данными:

ассигнования, выделенные на финансирование: 

по разделу «Общегосударственные вопросы» при уточненном годовом плане 1707,8 тыс. рублей освоены на 1247,8 тыс. рублей или 73,1 процента;

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» при годовом плане 1,0 тыс. рублей  средства не освоены;

по разделу «Национальная экономика» при годовом плане 4406,1 тыс. рублей средства   освоены на 1747,3 тыс. руб. или 39,6 процента;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при годовом плане 1864,6 тыс. рублей освоены 1491,8  тыс. рублей или 80,0 процента;

по разделу «Культура, кинематография» при годовом плане 5232,8 тыс. рублей освоены на 3892,4 тыс. рублей или 74,4 процента;

по разделу «Социальная политика» при годовом плане 7390,4 тыс. рублей средства  освоены 2988,1 тыс. руб. или 40,4 процента;

по разделу «Физическая культура и спорт» при годовом плане 49,5 тыс. рублей средства   освоены на 49,5 тыс. руб. или 100 процентов.

Отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного 

фонда  за 9 месяцев 2012 года

Кассовые расходы по средствам резервного фонда за 9 месяцев 2012 года не производились.

Глава Урмарского городского  поселения                         С.Н. Харитонов

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ УРМАРСКОГО ГОРОДСКОГО 

ПОСЕЛЕНИЯ УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

РЕШЕНИЕ № 117

22 ноября  2012 г.                                                                      п. Урмары

О внесении изменений в решение Собрания 

депутатов Урмарского городского поселения  Урмарского района Чувашской Республики 

«О  бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год»

Собрание депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики

РЕШИЛО:

1. Внести в решение Собрания депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики от  15 декабря 2011 года №65 «О бюджете Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики на 2012 год» следующие изменения:

Статья 1.

           1)  В статье 1  

          В абзаце втором    слова «19910998 рублей 80 копеек»  заменить словами «21467298 рубля 80 копеек», слова «6092916 рублей 80 копеек»  заменить словами  «13049338 рублей 80 копеек»; 

          В абзаце третьем слова «20334998 рубля 80 копеек» заменить словами «21891298 рубля 80 копеек»; 

            2) В статье 5.

В пункте третьем слова «6573136 рублей 40 копеек» заменить словами «7390436 рублей 40 копеек».

2) Внести изменения и дополнения в приложения 3-4 соответственно согласно приложениям 1-2 к настоящему Решению. 

2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется  на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

Глава Урмарского городского  поселения                         С.Н. Харитонов

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ УРМАРСКОГО ГОРОДСКОГО 

ПОСЕЛЕНИЯ УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

РЕШЕНИЕ № 118

22 ноября  2012 г.                                                                      п. Урмары

О назначении публичных слушаний 

по проекту  реконструкции парка культуры и отдыха,

находящегося по улице Ленина в поселке Урмары

В соответствии со ст. 23 Закона Чувашской Республики от 18.10.2004 года №19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», ст. 14 Устава Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики

Собрание депутатов Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики

РЕШИЛО:

Назначить на 22 января 2013 года в 17:00 часов в зале заседания администрации Урмарского городского поселения по адресу: поселок Урмары, улица Ленина, дом №13, публичные слушания по проекту  реконструкции парка культуры и отдыха, находящегося по улице Ленина (Комсомольского парка) в поселке Урмары.

Глава Урмарского городского  поселения                         С.Н. Харитонов
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