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10 декабря 2012 года в здании администрации Урмарского городского поселения состоялись публичные слушания Урмарского городского поселения. Присутствовали депутаты Собрания депутатов Урмарского городского поселения, Егоров С.В. - глава администрации  Урмарского городского поселения; Голубева Л.Н. - заместитель главы администрации Урмарского городского поселения, руководители предприятий, организаций посёлка Урмары и другие (26 человек). 

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта «Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики»

10.12.2012 года 

Место проведения: Зал заседаний администрации Урмарского городского поселения

Начало: 17 часов

Председательствовал: Егоров С.В. -  глава администрации Урмарского городского поселения. 

Секретарь: Гурьева В.П.- ведущий специалист - эксперт администрации Урмарского городского поселения

На  публичных  слушаниях по обсуждению проекта «Правил  землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики» присутствовали: депутаты Собрания депутатов  Урмарского городского поселения, жители поселка  Урмары. Всего -  26 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Обсуждение проекта «Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики».

Слушали: Обсуждение проекта «Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики».

Голубеву Л.Н. - заместителя главы администрации Урмарского городского поселения. 

Проинформировала о  работе по подготовке проекта «Правила землепользования  и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики». Проект подготовлен ОАО «Чувашгражданпроект». Комиссией по подготовке  проекта «Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики» с разработчиком указанного проекта проведена совместная работа по подготовке данного проекта, карты градостроительного зонирования. 

Иванову Н.Г. - главного специалиста-эксперта, главного архитектора отдела строительства и развития общественной инфраструктуры администрации Урмарского района. Ознакомила с основными положениями проекта «Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики», ответила на вопросы Харитонова С.Н. и других о выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства и перспективы развития поселка и т.д..

Для расширения границ поселка Урмары необходимо изменить целевое назначение земель, необходимо подготовить документацию для рассмотрения в Кабинете Министров Чувашской Республики. 

Выступили: Харитонов С.Н. -  глава Урмарского городского поселения. В своем выступлении высказал мнение, что для развития поселка необходимо разрабатывать проекты и решать вопросы по выделению земельных участков для ИЖС.

Егоров С.В.- глава  администрации Урмарского городского поселения. Проинформировал присутствующих о работе администраци по расширению границ кладбища поселка Урмары, варианты решения вопросов выделения земельных участков для ИЖС .

В ходе публичных слушаний участниками слушаний выражено следующее мнение и выработаны следующие рекомендации:

1. Одобрить проект «Правила землепользования и застройки  Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики»;

2. Проект «Правила землепользования и застройки Урмарского городского поселения Урмарского района Чувашской Республики» внести на  утверждение на очередное заседание Собрания депутатов Урмарского городского поселения.   

   3. Администрации Урмарского городского поселения разработать документы территориального планирования по развитию поселка Урмары.

Председательствующий:                                                              С.В.Егоров

Секретарь:                                                                                                                                                           В.П.Гурьева
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