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ДОКЛАД

о результатах мониторинга профессиональной переподготовки, 

повышения квалификации и стажировки государственных 

гражданских служащих Чувашской Республики за 2010–2012 гг.

Настоящий доклад о результатах мониторинга профессиональной переподготовки, повышения квалификации и стажировки государственных гражданских служащих Чувашской Республики подготовлен Администрацией Главы Чувашской Республики в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 июня 2007 г. № 155 «О Порядке проведения мониторинга профессиональной переподготовки, повышения квалификации и стажировки государственных гражданских служащих Чувашской Республики». 
Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Закон № 79-ФЗ) закреплен принцип профессионализма и компетентности государственных гражданских служащих в качестве единого фундаментального принципа организации и функционирования государственной гражданской службы. Реализация принципа профессионализма и компетенции на государственной службе обеспечивается, прежде всего, системой профессионального развития государственных служащих, в которую входят профессиональная переподготовка, повышение квалификации и стажировка. 
Закон № 79-ФЗ установил, что повышение квалификации государственного гражданского служащего должно осуществляться по мере необходимости, но не реже одного раза в три года. Здесь также следует учитывать, что Законом № 79-ФЗ на государственных гражданских служащих возложена обязанность поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей. Систематическое и успешное повышение квалификации обязательно должно учитываться при решении вопросов о служебном продвижении государственных гражданских служащих.
Законом Чувашской Республики «О государственной гражданской службе Чувашской Республики» предусмотрена дополнительная гарантия государственному гражданскому служащему Чувашской Республики на профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку с сохранением на этот период замещаемой должности государственной гражданской службы Чувашской Республики и денежного содержания. 
Таким образом, систематическая профессиональная переподготовка и повышение квалификации являются юридически обязательной частью и элементом прохождения государственной гражданской службы каждым государственным гражданским служащим.
Обучение государственных гражданских служащих Чувашской Республики (далее – гражданские служащие) в 2012 г. осуществлялось с учетом: 
необходимости повышения квалификации гражданских служащих не реже одного раза в три года;

сменяемости кадрового состава гражданских служащих;

необходимости переподготовки или повышения квалификации для гражданских служащих, назначаемых в порядке должностного роста на иную должность гражданской службы, или включенных в кадровый резерв для замещения иной должности гражданской службы.
Организация обучения гражданских служащих и контроль за исполнением государственного заказа на профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку гражданских служащих (далее – госзаказ) в соответствии с Положением об Администрации Главы Чувашской Республики, утвержденным Указом Президента Чувашской Республики от 13 сентября 2010 г. № 115, и Положением о государственном заказе на профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку государственных гражданских служащих Чувашской Республики, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 мая 2007 г. № 121, осуществляется Администрацией Главы Чувашской Республики.
Объектом настоящего мониторинга являются результаты профессионального развития гражданских служащих, прошедших профессиональную переподготовку и повышение квалификации в 2010–2012 годах.
Размещение госзаказа в 2012 г. осуществлялось в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
В период с 2010 по 2012 гг. дополнительное профессиональное образование получили 1444 гражданских служащих (в 2009–2011 гг. – 1155), в т.ч.:

в 2010 г. – 278 гражданских служащих, что составило 99,3 процента к запланированному количеству обучаемых в рамках госзаказа и 16,0 процента от общего количества гражданских служащих;

в 2011 г. – 542 гражданских служащих, что составило 100,2 процента к запланированному количеству обучаемых в рамках госзаказа и 33,4 процента от общего количества гражданских служащих;

в 2012 г. – 590 гражданских служащих, что составило 122,7 процента к запланированному количеству обучаемых в рамках госзаказа и 41 процент от общего количества гражданских служащих. 

Обучение гражданских служащих в 2010–2012 гг. (чел.)
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Необходимо отметить наметившую положительную тенденцию по соблюдению нормы Закона № 79-ФЗ о необходимости повышения квалификации гражданских служащих не реже одного раза в три года. Так, если в период с 2009 по 2011 гг. она была реализована на 71 процент, то с 2010 по 2012 гг. – на 98 процентов. На данный показатель повлияло увеличение количества обученных гражданских служащих в 2011–2012 годы. 
На реализацию госзаказа из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2010–2012 гг. были выделены средства в размере 4935,8 тыс. руб., в т.ч.: 

в 2010 г. – 978,2 тыс. рублей, 

в 2011 г. – 1677,6 тыс. рублей, 

в 2012 г. – 2280,0 тыс. рублей.

Средства республиканского бюджета Чувашской Республики,
выделенные на дополнительное профессиональное образование гражданских служащих в рамках госзаказа, в 2010–2012 гг., тыс. рублей
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Средняя стоимость обучения одного гражданского служащего в 2012 г. составила 3,86 тыс. руб. (в 2009 г. – 13,4 тыс. руб., 2010 – 3,9 тыс. руб., 2011 г. – 3,0 тыс. рублей). В Чебоксарском филиале РАНХиГС составила 3,6 тыс. руб., в иных учебных заведениях – 6,0 тыс. рублей.
Незначительное увеличение средней стоимости обучения одного гражданского служащего в сравнении с 2011 годом вызвано, прежде всего, тем, что в 2012 г. увеличилось количество гражданских служащих, обученных в образовательных учреждениях, расположенных в г. Москва, стоимость обучения в которых значительно выше стоимости обучения в образовательных учреждениях, расположенных на территории Чувашской Республики.  

	Образовательные учреждения
	Количество обученных

гражданских служащих

	
	2010 
	2011 
	2012

	Образовательные учреждения, расположенные 
в г. Москве
	2
	4
	8

	Образовательные учреждения, расположенные 
в г. Нижний Новгород
	1
	–
	–

	Образовательные учреждения, расположенные на территории Чувашской Республики
	274
	538
	582


	Иные
	1
	–
	–


Кроме того на среднюю стоимость обучения одного гражданского служащего повлиял тот факт, что если в 2010 г. профессиональную переподготовку гражданские служащие не проходили, а в 2011 г. переподготовку прошел 1 человек, то в 2012 г. – 4 гражданских служащих прошли профессиональную переподготовку (специалисты Минздравсоцразвития Чувашии – 3, Администрации Главы Чувашской Республики – 1), стоимость которой составляет  16,9 тыс. рублей. На одного человека.

Обучение гражданских служащих в основном осуществлялось в Чебоксарском филиале ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (532 чел. или 90,2 процента от общей численности обученных в рамках госзаказа). Кроме того гражданские служащие обучены:

в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» – 3 чел.;

в Чебоксарском кооперативном институте (филиале) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центрсоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» – 44 чел.; 

в филиале ФБУ «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» в Приволжском федеральном округе – 6 чел.;

в ФГБОУ ВПО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации» – 1 чел.;

в ФГБУ «Центральный научно-исследовательский и проектный институт по градостроительству Российской академии архитектуры и строительных наук» – 1 чел.; 

в ФАОУ ДПО «Государственная академия повышения квалификации и переподготовки кадров для строительства и жилищно-коммунального комплекса» – 1 чел.; 

в ФГБОУ ВПО «Московский архитектурный институт (государственная академия)» – 1 чел.; 

Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации – 1 чел.

Основная доля гражданских служащих повысила квалификацию по программам  продолжительностью до 72 часов (99 процентов).
В 2012 г. Администрацией Главы Чувашской Республики совместно с Чебоксарским филиалом РАНХиГС разработаны и реализованы 19 программ повышения квалификации для гражданских служащих. Наряду с типовыми программами подготовки по основным направлениям были организованы курсы повышения квалификации в соответствии с Приоритетными направлениями дополнительного профессионального образования федеральных государственных гражданских служащих на 2012 год, определенными Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

В перечень программ дополнительного профессионального образования гражданских служащих Чувашской Республики включены инновационные программы, в т.ч.:

психолого-коммуникативная компетентность гражданских служащих;

функции подразделений кадровых служб государственных органов Чувашской Республики по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
инновационные технологии взаимодействия власти, бизнеса и общества;

современные информационные технологии в деятельности органов государственной власти;

реализация Федерального закона от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» на региональном и местном уровнях».
Следует отметить, что преобладающими направлениями дополнительного профессионального образования гражданских служащих являлись управленческое и организационно-экономическое.  
К чтению лекций и проведению практических занятий по программам, реализуемым в Чебоксарском филиале РАНХиГС, привлекались руководители органов государственной власти Чувашской Республики, их заместители, начальники управлений и отделов Администрации Главы Чувашской Республики, представители органов прокуратуры Чувашской Республики.

По окончании курсов проводится оценка эффективности обучения в виде тестирования, результаты которого свидетельствуют о высокой степени удовлетворенности слушателей полученными знаниями и качеством проведения занятий, и «круглый стол» с приглашением представителей органов государственной власти Чувашской Республики.

В учебном процессе широко используются интерактивные формы обучения, инновационные информационные технологии (электронные учебники, электронные обучающие системы, электронные презентации, «круглые столы», деловые игры, дискуссии и т.д.).

Успешные результаты аттестации, присвоение классных чинов, должностной рост гражданского служащего являются объективной оценкой качества дополнительного профессионального образования гражданских служащих. 

В процессе принятия кадровых решений (назначении по итогам конкурса на иную должность в порядке должностного роста, включении в кадровый резерв) учитывается прохождение гражданским служащим дополнительного профессионального образования, уровень его профессионального развития. 

Так, в 2012 г. из 237 гражданских служащих, участвовавших в аттестации, все были признаны соответствующими замещаемой должности по результатам аттестации (16 процентов от количества обученных в течение трех предыдущих лет), из них включены в кадровый резерв 31 человек. (13 процентов от количества прошедших аттестацию). Присвоены классные чины 760 гражданским служащим (53 процента от количества обученных в течение трех предыдущих лет). 
Начиная с 2010 г. наметился рост количества гражданских служащих, назначенных на вышестоящую должность в порядке должностного роста по результатам конкурса  на  замещение  вакантной  должности:  44 чел. – 2010 г.,  51 – в 2011 г., 61 – в 2012 году. Однако, сохраняется тенденция увеличения увольнения с гражданской службы в течение года после получения дополнительного профессионального образования. Так, в 2012 г. по разным причинам были уволены 72 таких гражданских служащих (в 2011 году соответственно – 57 человек). 

Госзаказ, утвержденный распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22.12.2011 № 431-р, выполнен. Эффективность обучения подтверждена результатами проведенных в 2012 г. государственными органами Чувашской Республики аттестаций и присвоением гражданским служащим классных чинов. 

С целью повышения результативности дополнительного профессионального образования гражданских служащих в 2011–2013 гг. в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 декабря 2010 г. № 459 «О проведении эксперимента по внедрению программ государственных органов Чувашской Республики по профессиональному развитию государственных гражданских служащих Чувашской Республики, основанных на индивидуальных планах профессионального развития государственных гражданских служащих Чувашской Республики» в трех государственных органах Чувашской Республики (Минстрой Чувашии, Минюст Чувашии, Минкультуры Чувашии) проводится эксперимент по внедрению программ государственных органов Чувашской Республики по профессиональному развитию гражданских служащих, основанных на индивидуальных планах профессионального развития гражданских служащих (далее – эксперимент).

В 2012 г. в соответствии с индивидуальными планами гражданских служащих на основании заявок государственных органов Чувашской Республики, участвующих в эксперименте, проводилось обучение для гражданских служащих по программам отраслевой направленности. По отдельной программе «Делопроизводство в аппарате мирового судьи» обучились 95 специалистов аппаратов мировых судей Минюста Чувашии, специалисты Минстроя Чувашии прошли курсы повышения квалификации по программам: «Градостроительное развитие урбанизированных территорий: планировка и застройка постиндустриального города» в  ФГБОУ ВПО «Московский архитектурный институт (государственная академия)» (1 чел.), «Градостроительство (краткосрочный курс повышения квалификации в области территориального планирования)» в ФАОУ ДПО «Государственная академия повышения квалификации и переподготовки кадров для строительства и жилищно-коммунального комплекса» (1 чел.), «Вопросы подготовки документов территориального планирования» в ФГБУ «Центральный научно-исследовательский и проектный институт по градостроительству Российской академии архитектуры и строительных наук» (1 чел.), специалист Минкультуры Чувашии прошел стажировку по программе «Вопросы реализации государственной и национальной политики и этнокультурное развитие народов России» в Департаменте межнациональных отношений Министерства регионального развития Российской Федерации. В государственных органах Чувашской Республики, участвующих в эксперименте, своевременно проводится работа по уточнению, корректировке и актуализации индивидуальных планов. Направление на курсы повышения квалификации гражданских служащих осуществляется в соответствии с индивидуальными планами с учетом потребностей гражданских служащих в получении и обновлении знаний в той или иной отрасли.
Всего в 2012 г. обучены на курсах повышения квалификации 45,3 процента гражданских служащих Минстроя Чувашии, 24,9 процента – Минюста Чувашии и 54,8 процентов – Минкультуры Чувашии. 
В связи с тем, что индивидуальные планы гражданских служащих и программы государственных органов разрабатываются на 3-летний период, результативность внедрения программ государственных органов участниками эксперимента возможно отследить только по итогам эксперимента.
По окончании срока проведения эксперимента Администрацией Главы Чувашской Республики будет подготовлен и представлен в Кабинет Министров Чувашской Республики итоговый отчет, содержащий описание мероприятий, осуществленных в ходе проведения эксперимента, и результаты эксперимента. 
____________
