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УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ

ПО РАСШИРЕНИЮ ДОСТУПНОСТИ ИНФОРМАЦИОННЫХ РЕСУРСОВ

ГРАЖДАНАМ В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

В целях создания условий для вхождения населения Чувашской Республики в глобальное информационное сообщество, повышения образовательного уровня населения, широкого использования компьютерных продуктов и услуг в повседневной жизни и обеспечения равного доступа граждан к информационным услугам постановляю:

1. Считать приоритетными задачами государственной политики Чувашской Республики в области информатизации:

создание условий для оказания государственных услуг с применением информационных технологий;

стимулирование спроса населения на приобретение персональных компьютеров, компьютерных продуктов и услуг;

содействие созданию льготных условий для обеспечения доступа граждан к информационным ресурсам в сети Интернет.

2. Кабинету Министров Чувашской Республики:

разработать порядок субсидирования процентных ставок при получении кредита для приобретения гражданами компьютерной техники в размере не менее 2/3 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации;

разработать нормативную правовую документацию для обеспечения возможности подключения пользователей к провайдерам сети Интернет при строительстве и реконструкции жилых и общественных зданий.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления:

организовать на базе центров общественного доступа обучение населения первичным навыкам работы на компьютере и в сети Интернет;

создать условия для развития на территориях всех муниципальных образований розничных сетей по продаже компьютерной техники и сетей доступа населения к ресурсам Интернет.

4. Предложить:

организациям, осуществляющим розничную торговлю компьютерной техникой на территории Чувашской Республики, банкам и иным кредитным организациям активнее использовать кредитные ресурсы при приобретении гражданами компьютерной техники;

провайдерам сети Интернет на территории Чувашской Республики предусмотреть в тарифных планах льготные условия подключения к сети Интернет и его использования населением;

Филиалу в Чувашской Республике открытого акционерного общества "ВолгаТелеком" предусмотреть беспроцентную рассрочку платежа граждан за предоставление доступа к сети Интернет по технологии ADSL на период до 6 месяцев;

средствам массовой информации в Чувашской Республике систематически освещать проведение мероприятий в рамках реализации настоящего Указа.

5. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней со дня его официального опубликования.
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