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О внесении изменений в Положение «О вопросах         налогового регулирования в Трехбалтаевском сельском поселении Шемуршинского района Чувашской Республики»
В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации Собрание депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района  Чувашской Республики      р е ш и л о:
        1. Внести в Положение «О вопросах налогового регулирования в Трехбалтаевском сельском поселении Шемуршинского района Чувашской Республики», утвержденное решением Собрания депутатов Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 15 октября 2008г. №1 (с изменениями, внесенными решениями Трехбалтаевского сельского поселения Шемуршинского района Чувашской Республики от 27 ноября  2008г. № 3 и от 10 декабря  2008г.№ 2 следующие изменения:

                               в пункте 2 статьи 25 слова «не позднее 30 апреля, не позднее 30 июля, не позднее 30 октября»                                                                                                        заменить словами «не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодам».

                                2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
         


Глава Трехбалтаевского сельского поселения 

                            Шемуршинского района Чувашской Республики                                              М.М.Ахмеров  
