Доклад  

Администрации Николаевского сельского поселения 

Ядринского района  Чувашской Республики

 об осуществлении муниципального контроля за 2012 год и об эффективности такого контроля

1. Состояние нормативно-правового регулирования 

в соответствующей сфере деятельности

Полномочия администрации Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики по осуществлению муниципального контроля предусмотрены Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики, Положением «О муниципальном земельном контроле на территории Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики утвержденным решением Собрания депутатов от 10.06.2006 №4, административными регламентами Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики по исполнению муниципального контроля, утвержденными постановлениями   Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики:

- муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории поселения (от 05.05.2012 № 22);

- муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения  (от 27.08.2012 № 41);

- муниципального контроля за соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 30 декабря 2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (от 27.12.2012 № 71);

- муниципального лесного контроля (от 13.07.2012 № 31);

- муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей (от 27.08.2012 № 40);

- муниципального контроля в области торговой деятельности (от 28.12.2012 № 72);

-муниципального земельного контроля за использованием земель поселения на территории поселения (от 08.11.2011 №61).

2. Организация муниципального контроля


Муниципальный земельный контроль в 2012 году осуществлялся в форме проверок, проводимых в соответствии с планом проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики на 2012 год. План проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласован с органами прокуратуры и размещен в сети Интернет.

3. Финансовое и кадровое обеспечение

 муниципального контроля


Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в штатном расписании Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики не предусмотрено. Функции по осуществлению муниципального контроля возложены на специалиста администрации.


Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю в 2012 году не привлекались.

4. Проведение муниципального контроля


В течение 2012 года на территории Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики специалистом администрации проведены две плановые проверки соблюдения земельного законодательства, правонарушений не выявлено. 

5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований 

и (или) устранению последствий таких нарушений


По результатам проведенной проверки составляется акт проверки соблюдения земельного законодательства. Правонарушений по муниципальному земельному законодательству не выявлено.

6. Анализ и оценка эффективности

муниципального контроля


Показатели деятельности муниципального земельного контроля по состоянию на 01.01.2013 года:

- выполнение плана проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля на 2012 год составляет 100%.

7. Выводы и предложения по результатам 

муниципального контроля


Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:

- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства;

- взаимодействие с органами государственного контроля, природоохранного, фитосанитарного надзора).

Глава Николаевского

сельского поселения                                                                                  Т.С. Леонтьева

