Администрацией Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района, в соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федера​ции» федеральный закон), Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 года № 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих  и урегулированию конфликта интересов" принято постановление от 19 сентября 2010 года  № 36 "О комиссии по соблюдению требований к служебному  поведению муниципальных служащих администрации Яльчикского района и урегулированию конфликта интересов", которым утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района и урегулированию конфликта интересов  (далее - Положение о комиссии) и утверждён состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служа​щих и урегулированию конфликта интересов. 


Под конфликтом интересов в соответствии со статьёй 14.1 федераль​ного закона понимается ситуация, при которой личная заинтересованность муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное ис​полнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципаль​ного служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования, способное привести к причинению вреда этим законным инте​ресам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования. 


Под личной заинтересованностью муниципального служащего по​нимается возможность получения муниципальным служащим при исполне​нии должностных обязанностей доходов (неосновательного обогащения) в денежной либо натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для муниципального служащего, членов его семьи или лиц, указанных в пункте 5 части 1 статьи 13 федерального закона, а также для граждан или организаций, с которыми муниципальный служащий связан фи​нансовыми или иными обязательствами. 


Комиссия не рассматривает сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.


Почтовый адрес Комиссии: 429394, Яльчикский район, с. Лащ-Таяба, ул.Почтовая, д.7. 


В администрации Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского района Чувашской Республики открыта «горячая линия» по которой предоставляется информация о порядке работы Комиссии, порядке направления информации в Комиссию и размещении на сайте администрации Лащ-Таябинского сельского поселения Яльчикского  района .

Сведения можно сообщить по телефонам 62-3-02, а также по электронной почте.
Адреса электронной почты:

  sao-ltay@yaltch.cap.ru
