Приложение № 1
к решению Собрания

Индырчского сельского

поселения от 27.11.2008 № 9/1

ОПИСАНИЕ КАРТОГРАФИЧЕСКИХ ГРАНИЦ ДЕРЕВНИ ИНДЫРЧИ
Северная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец улицы Лесная) земель, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании в ведении сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч», далее идет на восток 2,0 км, по границе соприкосновению кварталов № 102 и № 103 Шоркистринского лесничества Янтиковского лесхоза.
Восточная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец улицы Разина) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее по границе соприкосновения квартала № 103 Шоркистринского лесничества Янтиковского лесхоза, и далее идет на юг 1,5 км, по границе соприкосновения земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, и далее по границе соприкосновения производственным центром сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч».
Южная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец улицы Гагарина) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее по границе соприкосновения с асфальтированной дорогой «Аниш-Октябрь», и далее на запад 1,2  км.
Западная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно начало улицы Чапаева) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее по границе соприкосновения с асфальтированной дорогой «Аниш-Октябрь», по границе подцентра хозяйственной деятельности и молочно-товарной фермы сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч», далее идет на север  1,5  км.
Приложение № 3
к решению Собрания

Индырчского сельского

поселения от 27.11.2008 № 9/1

ОПИСАНИЕ КАРТОГРАФИЧЕСКИХ ГРАНИЦ ДЕРЕВНИ УРАЗЛИНО

Северная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец переулка Чайка) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, и проходит на восток 1,1 км, далее по границе соприкосновения с асфальтированной дорогой «Аниш-Октябрь», вдоль производственного центра сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч».

Восточная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно начало улицы В.Семенова) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее идет на юг 1,1 км, и далее по границе соприкосновения с свино-товарной фермой сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч».
Южная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец улицы Ленина) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, и далее проходит на запад 0,6 км, по границе соприкосновения земель сельскохозяйственного производственного кооператива «Колос», далее по границе соприкосновения земель общества с ограниченной ответственностью «Заря», далее по границе соприкосновения земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения.
Западная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец улицы Винокурова) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее идет на север 1,0 км, и далее по границе соприкосновения земель общества с ограниченной ответственностью «Заря».
Приложение № 5
к решению Собрания

Индырчского сельского

поселения от 27.11.2008 № 9/1

ОПИСАНИЕ КАРТОГРАФИЧЕСКИХ ГРАНИЦ ДЕРЕВНИ ТЕНЕЕВО

Северная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно начало улицы Ворошилова) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее идет на восток 1,5 км, далее по границе соприкосновения с землями, находящимися общей долевой собственности.

Восточная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно начало улицы Николаева) земель, находящихся в общей долевой собственности, далее идет на юг 1,1 км, и далее по границе соприкосновения с землями, находящимися в общей долевой собственности, далее по границе соприкосновения с производственным центром сельскохозяйственного кооператива «Новый путь», и по границе соприкосновения с землями, находящимися в ведении администрации Индырчского сельского поселения.

Южная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно начало улицы А.Егоровой) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения,  и далее идет на запад  0,9 км.

Западная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно конец улицы Николаева) земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения, и далее идет на север 0,65 км.

Приложение № 7

к решению Собрания

Индырчского сельского

поселения от 27.11.2008 № 9/1

ОПИСАНИЕ КАРТОГРАФИЧЕСКИХ ГРАНИЦ ВЫСЕЛОК ОКТЯБРЬ

Северная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ (ориентировочно начало улицы Октябрьская) земель невостребованных земельных долей с землями, находящимися в ведении администрации Индырчского сельского поселения, далее идет на восток 0,5 км.

Восточная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ  земель, находящихся в ведении администрации Индырчского сельского поселения с землями, находящимися в общей долевой собственности, далее идет на юг 0,15 км, и далее по границе земель, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании.

Южная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ  земель, находящимися в общей долевой собственности, далее по границе земель, находящимися в постоянном (бессрочном) пользовании,  и далее идет на запад  0,4 км по границе земель, находящихся в общей долевой собственности 
Западная граница населенного пункта начинается: от узловой точки пересечения границ  земель, находящихся в общей долевой собственности, и далее идет на север 0,2 км.
