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Об итогах проверки соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов.

В ходе проверки установлено, что Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики и Республиканским государственным учреждением «Янтиковский центр социального обслуживания населения» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики нарушаются требования указанного законодательства.

Так, Распоряжением Правительства РФ от 27 декабря 2010 г. N 2418-р утверждено соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики о передаче Кабинету Министров Чувашской Республики осуществления части полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, а также по оказанию государственной социальной помощи в виде социальных услуг по предоставлению при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

В соответствии с п. 1.2. раздела 1 «Порядка 
обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (кроме протезно-ортопедических изделий, протезов, слуховых аппаратов, технических средств реабилитации при нарушениях функций выделения)», утверждённого Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 февраля 2011 г. N 48, организация обеспечения инвалидов ТСР осуществляется Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее - Министерство). Прием документов на получение ТСР и постановка инвалидов на учет осуществляются республиканскими государственными учреждениями - центрами социального обслуживания населения в районах и городах Чувашской Республики (далее - ЦСО).

Как следует из положений п. 3.1. раздела 3 вышеназванного Порядка, в соответствии со списком учета ЦСО выдает (по желанию инвалида высылает) инвалиду направление на получение ТСР в отобранную организацию по форме согласно приложению N 4 к настоящему Порядку. Одновременно ЦСО информирует отобранную организацию о необходимости доставки ТСР.

Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что в нарушение ст. 7 Конституции РФ, ст. 10 ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ, п. 2, п. 3, п. 6 «Правил обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями», утверждённых Постановлением Правительства РФ от 07 апреля 2008 года № 240, «Федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду», утверждённого распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2005 года № 2347-р, Барановой М.С., являющейся ребёнком-инвалидом, не предоставлены памперсы за январь-март 2011 года, данными техническими средствами реабилитации ребёнок-инвалид за указанный период не обеспечен.

Аналогичные нарушения допущены в отношении 7 иных детей-инвалидов.

По выявленным нарушениям прокуратурой Янтиковского района Чувашской Республики в суд направлено 8 исковых заявлений об устранении нарушений законодательства о социальной защите инвалидов и обязании предоставить технические средства реабилитации, по итогам рассмотрения которых 4 заявления судом рассмотрены и удовлетворены. 4 заявления находятся на стадии рассмотрения. 
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Об итогах проверки соблюдения законодательства об исполнительном производстве.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об исполнительном производстве в Янтиковском районном отделе судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике (далее – Янтиковское РОСП), в ходе которой выявлены отдельные нарушения законодательства об исполнительном производстве.

1. По исполнительному производству возбужденному 05.05.2009 о взыскании алиментов на несовершеннолетнего ребенка с Иванова С.В. в пользу Базамской Ю.В. постановление судебного пристава-исполнителя от 15.07.2010 об объявлении должника в розыск в органы внутренних дел для исполнения не направлено, в связи с чем, Отделом внутренних дел по Янтиковскому району розыскные мероприятия не проводились. Янтиковским РОСП своевременный контроль за проведением розыскных мероприятий не осуществлялся, что влечет затягивание исполнения решения суда.

2. По исполнительным производствам, возбужденным 05.04.2010 (должник Спирина Е.Г.) в нарушение статей 36, 64 ФЗ «Об исполнительном производстве» с 05.04.2010 по 24.02.2011 исполнительных действий не проводилось, имущественное положение должников не проверялось, производства окончены без исполнения в связи с отзывом взыскателем исполнительных документов.

Аналогичные нарушения, выразившиеся в непроведении исполнительных действий, допущены по исполнительному производству от 10.02.2011 о взыскании с Лазенковой Т.П. алиментов (1/4 заработка).

3. По исполнительному производству о взыскании 1/3 заработка Колотушкина В.В. для уплаты алиментов на несовершеннолетних детей, возбужденному 23.10.2010, несмотря на имеющуюся задолженность на 01.03.2011 в размере 346898,89 рублей, не произведен весь комплекс мер по установлению имущества должника, предусмотренный ст. 64 ФЗ «Об исполнительном производстве». Так, выход по месту жительства должника не осуществлялся, запроса в Пенсионный фонд России в материалах производства не имеется. В нарушение ст. 65 ФЗ «Об исполнительном производстве» должник в розыск не объявлялся, об уголовной ответственности не предупреждался.

4. В материалах возбужденного 23.09.2010 исполнительного производства о взыскании алиментов с Владимирова С.В. отсутствует постановление о возбуждении исполнительного производства и копия либо оригинал исполнительного документа, а также ежемесячный расчет задолженности.

Аналогичные нарушение выразившиеся в отсутствии в материалах исполнительного производства постановления о возбуждении исполнительного производства, имеют место в исполнительном производстве, возбужденном 12.05.2010 о взыскании алиментов с Алексеева С.И. Несмотря на имеющуюся задолженность на 17.02.2011 в сумме 146314,63 рублей, выход на место жительства должника для установления имущества, на которое может быть наложено взыскание, не осуществлялся.

5. По исполнительному производству, возбужденному 06.05.2010, о взыскании с Ахметова О.А. алиментов, имеется задолженность более 30000 рублей. Погашение задолженности происходит незначительными суммами (примерно 100-500 рублей в месяц). В материалах исполнительного производства имеются сведения о наличии автомобиля ВАЗ-2107 2001 года выпуска в собственности должника, однако в нарушение ст. 64 ФЗ «Об исполнительном производстве» автомобиль не арестован.
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Рубрика вопросы и ответы.

 Вопрос: Положен ли мне отпуск, если я работаю уже 8 месяцев непрерывно?

Ответ: В соответствии со статьей 122 Трудового кодекса Российской Федерации право на использование отпуска за первый год работы возникает у работника по истечении шести месяцев его непрерывной работы у одного работодателя.
До истечения шести месяцев непрерывной работы оплачиваемый отпуск может быть предоставлен по заявлению работника:
женщинам  - перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него,

работникам в возрасте до 18 лет,

работникам, усыновившим ребенка (детей) в возрасте до 3 месяцев,

в других случаях, предусмотренных федеральным законом.
Таким образом, вы, отработав 8 месяцев, имеете право на ежегодный отпуск.

Вопрос: С какого времени несовершеннолетние могут осуществлять самостоятельную трудовую деятельность?

Ответ: В соответствии со статьей 63 Трудового кодекса Российской Федерации заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста 16 лет.

Однако законно допускаются случаи начала трудовой деятельности с более раннего возраста.

В случае получения общего образования, либо продолжения  общего образования по вечерней форме обучения (вечерняя школа), либо оставления общеобразовательного учреждения в соответствии с федеральным законом (например, при экстернате) – трудовой договор могут заключать лица, достигшие возраста 15 лет дл выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью.

С 14 лет трудовой договор может быть заключен лишь с согласия одного из родителей и органа опеки и попечительства и только для работы в свободное от учебы время.

Несмотря на такие возможности, федеральным законодательством установлен перечень работ (специальностей) на которые прямо запрещено привлекать несовершеннолетних (например, казино, организации, связанные с алкогольной продукцией).

Дополнительные вопросы Вы можете задать по телефону: 8-83548-2-13-82 или обратиться лично в прокуратуру района.

Прокуратура Янтиковского района.

Прокурор района
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