Сценарий районного  интеллектуально- познавательного конкурса  среди 7-8 классов « Самый умный ».

Сценарий разработан методистом

по работе со средним школьным

возрастом Арюхиной И.Н.

Дата проведения: 26.11 2005 г.  

 Выход  ведущей  под фанфары.

 Вед. Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на интеллектуально- познавательном конкурсе « Самый умный». Сегодня вы покажете свои  знания, эрудицию, умения в области истории, музыки, литературы, истории родного города, биологии. Вы  будете зарабатывать таланты.

 Талант- это серебряная  монета, имевшая хождение в античную эпоху.

Мы рады приветствовать команды участников.

Оценивать вас будет компетентное жюри: Банк ,где  будут копиться ваши таланты.

Обьявляем первый конкурс «Приветствие», в котором оценивается внешний вид команды, общий культурный уровень, музыкальное оформление, содержание, артистичность. Максимальное количество талантов-10. Команды будут участвовать в порядке возрастания номеров школ.

Выступление команд.
Вед: А теперь для вас разминка. Вопросы разминки  отражают содержание заданий нашего конкурса.  Во время разминочного конкурса возле каждой команды будут стоять наблюдатели. Вы ,прослушав вопрос должны будете правильный ответ сказать своим наблюдателям. Я зачитываю правильный ответ и наблюдатели команд, чьи ответы оказались верными поднимают руки . Банк фиксирует результаты. За правильный ответ- 2 таланта.

Вопросы разминочного тура:

1 В чем смысл произведения А. С. Грина « Алые паруса.»?( Делать чудеса своими руками.)

2 Создателем первой  на Руси библиотеки был Ярослав Мудрый. Датируется этот факт 1037 годом. Где располагалась библиотека Ярослава Мудрого?(Софийский собор города Киева)

3. Автор опер  « Снегурочка», опер- балетов « Садко», « Сказка о царе Салтане».( Н.А.Римский- Корсаков)

4. В связи с каким событием впервые упоминаются Чебоксары в русских летописях  15  века.( Поход воеводы Ивана Руны, идущего на г.Казань)

5 Валеология- наука……….(о здоровье, его сохранении и укреплении.)

Фиксируем результаты (таланты.)

Вед: Вы видите табло , разделенное на  9 секторов. Каждый сектор содержит в себе конкурс. Команды по очереди будут выбирать конкурс.

Конкурсы.
1Будь здоров.

Проводится игра «Будь здоров!» Поднимите обе руки наверх. Правую руку положить на плечо соседу справа ,левую руку- соседу слева. Соседу справа говорим «Тепло твоего сердца согревает меня», а соседу слева- «Когда ты рядом – мне хорошо!» .Обоим- будьте здоровы!
2Знаете ли вы?
Вопросы по культуре Киевской Руси 13-14 в. Необходимо определить при правлении  какого князя был построен тот или иной собор. На карточках указать стрелочками , т.е.соотнести . Максимальное количество талантов- 7(1 правильный ответ-  1 т.)

3 Твой выбор

Вопросы по валеологии. Командам раздаются листы бумаги  с таблицей, состоящей из 2 колонок. В первую колонку записываются факторы, сохраняющие здоровье .Во вторую- разрушающие здоровье .Необходимо  указать по 7 разноплановых факторов в каждую колонку.   Максимальное количество талантов-    14    (1 правильный ответ- 1 талант. ) Время на выполнение задания-5 минут.
4 История в числах.

Задача по истории родного города. Задание на листках. Необходимо правильно указать даты и выполнить  арифметические действия. Мах. кол-во талантов:10.Время на выполнение: 5 минут.

5 Кто это?

По словесному портрету команды должны угадать литературного героя , автора произведения, само произведение. Максимальное количество талантов - 18   (1- за  правильно названного  литературного героя, 1- за правильно  названного автора произведения.1- за правильно названное произведение. Итого  за 1 вопрос – 3 таланта).Ответы принимают наблюдатели.

6 Один из трех.
Вопросы по истории родного города . Угадать фамилии известных людей, прославивших родной город Командам задаются  вопросы  и зачитываются 3 варианта ответа По команде «Раз- два- три» команды одновременно поднимают карточку с правильным вариантом ответа  и только после того , как жюри зафиксирует результаты, опускают карточки. Максимальное количество талантов-14( 1 правильный ответ- 2 таланта).

7Секретные материалы

Командам предлагается разгадать ребус .Для  разгадывания предлагается  «крылатое выражение»: « Терпи, козак,- атаман будешь!»из повести Н.В.Гоголя «Тарас Бульба». Максимальное количество талантов: 5.Время на выполнение задания: 5 минут.

8 Калейдоскоп звезд.

Задание по истории западноевропейской культуры 18 века(наука).Необходимо по 3-м подсказкам определить о ком идет речь. После прочтения первой подсказки необходимо поднять карточку с именем ученого. Если ответ верен- команда получает -3 таланта. Если команда дает правильный ответ после второй подсказки, то зарабатывает 2 таланта, после третьей подсказки- 1 талант. Мах. кол-во талантов -15.

9 Патриот.

Командам предлагается прослушать гимны разных стран  и классические произведения. На листках указать под каким номером прозвучали Гимны ЧР, России, Америки,  «Вальс цветов» из балета « Щелкунчик», « Танец маленьких лебедей» из балета « Лебединое озеро», «Вальс» из балета « Спящая красавица» П.И.Чайковского. Мах. кол-во талантов: 6 ( 1 правильный ответ-1 талант.

