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В условиях реформирования системы российского образования школа перестает выступать только в качестве источника получения базовых предметных знаний. Задачи, стоящие перед современной школой, предполагают развитие способностей учащихся по поиску, анализу, систематизации и применению знаний. Важным элементом подобной системы является развитие проектно-исследовательской деятельности школьников, которая   предоставляет большие возможности для реализации исследовательского потенциала учащихся , а учителю  возможности для изменения традиционных подходов к содержанию, формам и методам учебной деятельности. Метод проектов выводит на качественно новый уровень всю систему организации процесса обучения, позволяет реализовать основные направления модернизации общего образования .Этот метод применим  на любых этапах обучения химии и биологии , в работе с учащимися разных возрастов, способностей и при изучении материала различной степени сложности.
В своей педагогической деятельности я  использую разные виды проектов. Вначале провожу предпроектную подготовку: формирую проектную группу, помогаю выбрать   тему,  ставлю перед ними   затрагивающий их интересный проблемный вопрос, помогаю формулировать положения гипотезы, цель, задачи, методы работы, разрабатывать план исследования, выбрать информацию из  библиотеки и Интернета. Неисследованного у ребят очень  много, оно находится рядом с нами. Это своя школа, родное село, его окрестности, флора и фауна протекающих рек, прудов, продукты питания и.т.д. Темы стараемся подобрать практической направленности, связанные с жизнью, чтобы полученные при их выполнении знания пригодились им дальше. Трудности, которые испытывают дети на этом этапе, это: неумение анализировать, сопоставлять, плохое знание методики исследования, постановка цели, задач, выдвижение гипотезы. Я как консультант направляю их деятельность.
На этапе планирования определяем  промежуточные и конечные сроки представления результатов, проводим доработку в зависимости от актуальности темы, обсуждаем возможные результаты работы, определяем учебные задачи и устанавливаем сроки их выполнения.
На исследовательском этапе ребята расписывают последовательность выполнения, собирают и обрабатывают информацию , проводят опрос, наблюдение, эксперимент, обрабатывают информацию, полученную из книг или Интернета. Затем готовят выводы, сопоставляют их с поставленными задачами и положениями гипотезы. Все данные собирают в отдельную папку.
На оценочно - рефлексивном этапе проводят обработку данных. Составляется отчет, готовят презентацию или буклет. Оформление отчета вызывает у ребят затруднения, особенно вводная и основная части, поэтому  объясняю, что надо описывать в каждой части. В вводной части отчета обосновывается выбор темы, описывается его актуальность, суть изучаемой проблемы, определяются объект и предмет исследования (для исследовательских проектов), формулируются положения гипотезы, цели и задачи проектной работы. Описываются методы исследования, анализируются источники информации. В основной части проекта описывают основные этапы и последовательность выполнения работы, обосновываются использованные методы, результаты исследования, которые сопоставляются с первоначальной гипотезой, формулируются выводы в соответствии с задачами проектной работы, пути решения проблем, характеризуются источники информации, анализируется процесс работы, какие возникли трудности и почему.  Далее описывается заключительная часть, список использованной литературы, приложение, куда помещаются схемы, диаграммы, рисунки. Затем на школьной научно- практической конференции ребята защищают свои проекты. Лучшие проекты направляю на районную и республиканскую научно-практическую конференцию. В этом году учащимися 8-10 классов написано 11 проектов по химии, биологии и экологии.На республиканской научно-практической конференции ученица 10 класса Иванова Ирина выступила с защитой  проекта по теме: «Экологические проблемы малой реки Сугутки и прилегающих к ней родников и колодцев» и заняла 2 место. В старших классах наряду с исследовательскими проектами выполняем информационные,  направленные на поиск дополнительного материала из Интернета и других источников. Учащиеся дома готовят презентации к проекту, а на обобщающем уроке защищают. Такие уроки проходят очень интересно и познавательно. Все учащиеся, даже неуспевающие, получают хорошие оценки за компьютерную презентацию и выступление, что говорит о высокой положительной мотивации  проектов к дальнейшему обучению. Ребята  испытывают гордость от результативной и плодотворной творческой работы.
В этом учебном году старшеклассники подготовили  16 презентаций по самым разным темам.
 В 9 классе при  изучении  темы «Химическое производство» учащиеся готовят творческие проекты:  «Синтез аммиака», «Производство серной кислоты контактным способом», «Производство азотной кислоты» и.т.д. Для подготовки  этих проектов учащиеся класса делятся на 3 или 4 группы, которые после уроков разрабатывают проект,  защищают в форме презентации. В группу входят директор предприятия, главный инженер, инженер-экономист, лаборант, инженер по технике безопасности, начальник отдела снабжения и сбыта. Каждый выполняет свою роль. При подготовке проекта  рассматриваются такие вопросы:  размещение предприятия, наличие сырьевой базы, наличие энергетической базы, расположение относительно транспортных путей, использование трудовых ресурсов, оборудование для оснащения предприятия, вспомогательные материалы, основной химический процесс, технологическую схему производства, экономический эффект (стоимость перевозок сырья, продукции, капитальные вложения в конструирование аппаратов и т.д.), техника безопасности производства, экологическое воздействие производства на окружающую среду, непрерывность и безотходность производства.  Также учащиеся получают  задание подготовить рассказ о химическом производстве будущего. На защите проекта группы доказывают преимущество своего проекта перед остальными. Учащиеся других групп задают им вопросы, разворачивается дискуссия. Эти проекты могут выступать в качестве ролевых, игровых.

Таким  образом, работа над проектами стимулирует внутреннюю познавательную мотивацию и способствует повышению у учащихся интереса к предмету. Уроки  проходят более оживленно, практическая направленность выбираемых исследований пригодится детям в жизни; повышается активность и самостоятельность разных по уровню развития и способностей  учащихся, проект способствует развитию личностных качеств  детей, в том числе и проблемных, сплачивает их, развивает коммуникабельность, желание помочь другим, умение работать в команде и воспитывает ответственность за совместную работу;
