1

Отдельные приёмы использования цифровых образовательных ресурсов на уроках биологии

Михайлова А. П.,  учитель биологии МОУ  «Янтиковская СОШ» Янтиковского района

 У каждого времени свой путь, своя дорога, своя эпоха обучения и познания.
 Мы стали свидетелями перехода от индустриального общества к информационному, в котором большая часть населения будет занята получением, переработкой, передачей и хранением информации. Люди по прежнему владеют навыками письма и чтения, но для вступления в новую эру этого явно недостаточно. Значит, мы должны подготовить своих выпускников к жизни и деятельности в информационном обществе.

 За 28-летний стаж работы учителем биологии, я убедилась в том, что невозможно научить ребёнка, если ему неинтересно. Я думаю, что первый постулат удачного взаимодействия на уроке - заинтересуй ребёнка. Способов сделать это предостаточно. Один из них – использование НИТ. Мне повезло. В моём кабинете имеется АРМ (автома тизированное рабочее место).
 Для меня компьютер на уроке - это инструмент с широкими возможностями, позволяющий красочно и интересно изложить материал, подготовить дидактические материалы, сопровождающие урок, разработать письменные задания и тесты для учащихся, приглашать к компьютеру детей во время урока и давать им индивидуальное задание. Позволяет выводить нужную информацию на экран, в том числе и из Интернета, т. к. мой компьютер подключен к сети. 
 Для меня новые информационные  технологии создали новый спектр возможностей:

- сократили время на выполнение таких операций как опрос, контрольная, постановка домашнего задания и т.д.; 

-  позволили увеличить время для творческой работы,  индивидуального общения с учащимися;

- позволили интегрировать мультимедий​ный материал с традиционными средствами обучения;

-  обеспечили хранение базы данных;

- помогли повысить мотивацию учащихся в процессе самостоятельной работы с мультимедийными материалами;

   Работа с мультимедийными программами развивает кон​структивное, творческое мышление, коммуника​тивные способности у учащихся. Способствует формированию умений и навыков исследо​вательской деятельности, осмысленного владения информацией и ее после​дующей обработкой. Практика показала что, использование мультимедийных технологий повышает качество и эффективность обучения, развивает учебную деятельность. Вместе с тем, это эффективный стимул обучения школьников.

   Психологи отмечают что,  для современного человека характерно стремление к визуальному восприятию информации. Учащиеся лучше воспринимают зрительный ряд чем текстовый. Применение в процессе обучения новых информационных технологий, способствует частичному решению данной проблемы. Электронные учебные пособия, созданные на базе мультимедиа, оказывают сильное воздействуют на память и воображение,  облегчают процесс запоминания,  позволяют сделать урок более интересным. 

 Главное наше оружие – знания, поле битвы – урок. Слагаемые успеха в данном случае – профессиональные знания учителя и владение новыми информационными технологиями (НИТ). Это мощное оружие надо использовать осторожно, так как только правильно выбранные стратегия и тактика приведут к победе.

  Традиционно урок делится на несколько этапов и на каждом  можно использовать НИТ.

  Так, проверку  письменного домашнего задания я провожу с использованием сканера, так как это экономит учебное время, способствует к творческой дискуссии между учениками.

  На всех уроках биологии тестирование по пройденной теме является обязательным элементом. Использую тестирование Пименова Анатолия Валентиновича подготовленная тестирующей программой «JUL». Время на обдумывание и на введение правильных ответов задается учителем. Если это один ответ из нескольких, то время на введение правильного варианта обычно 60 секунд. Ученик видит, сколько времени на обдумывание у него осталось, видит, на какой по счету тест он отвечает, видит предварительную оценку, видит процент правильных ответов. Если предлагается тест с несколькими правильными ответами, то они на желтом фоне (а не на белом, как при одном правильном ответе) и время на введение устанавливается другое, обычно 100 - 120 секунд.

 Правильно указанный ответ дает балл,  ошибочно указанный - снимает балл.

 Учащийся может после тестирования посмотреть историю ответов, какие вопросы ему задавались, как он на них ответил, может апеллировать к учителю. При загрузке программы устанавливается определенная последовательность тестов, на соседних машинах тесты следуют в ином порядке, что не дает возможности подсмотреть ответы у соседа.

 Критерии выставления оценки можно задавать самому, на уроках биологии оценка "5" выставляется, если процент правильных ответов составляет от 90 до 100% "4" - 75 -89%, "3" - от 50 до 74%.

 При организации учебного процесса  длительность работы за компьютером не превышает 15-20 минут.

 Мой опыт показывает, что наиболее приемлемы  уроки на которых предусматривается смена форм обучения и деятельности обучаемых. Эффективны на уроках такие из них, как фронтальная беседа, индивидуальная работа за компьютером, демонстрация презентации всему классу, обсуждение материала всем классом.

 Больше внимания уделяю при составлении презентации наглядным формам представления информации. Подача информации осуществляется в пошаговом режиме. Для младших школьников слайды презентаций готовлю такие, чтобы были ориентированы на образное восприятие информации, а для старших школьников – больше на логическое.

 Чтобы организовать процесс поиска использую индуктор. В качестве индуктора хороши любые задания, любые виды деятельности, которые привлекают и увлекают учеников. Я использую фрагменты видеофильма на 3-4 минуты. В любое время  фильмы можно остановить, задать вопрос, затем продолжить показ.

 По моему мнению главное – это творить уроки, в которых ученики сами хотят чего-то добиться, потому что это трудно, но интересно. Поэтому презентации готовят и ученики.
 При проведении лабораторных работ использую цифровой микроскоп и интерактивную доску. Они дают возможность:

- изучать исследуемый объект не одному ученику, а группе учащихся    одновременно, так как информация может быть выведена на монитор компьютера;

- использовать изображения объектов в качестве демонстрационных таблиц для объяснения темы или при опросе учащихся;

- использовать разноуровневые задания для учащихся одного класса;

- использовать изображения объектов на бумажных носителях в качестве раздаточного материала. 
 Использование НИТ дает ощутимый педагогический эффект в плане формирования мотивации к изучению учебного материала, систематизации и углубления знаний учащихся, развития их  способностей к приобретению и усвоению знаний.
 Внедрение и использование новых информационно-коммуникационных образовательных технологий позволит развить исследовательские способности у учащихся; повысить познавательный интерес и мотивацию к учению, которые являются отправной точкой для формирования умений самостоятельно достигать намеченные цели, предвидеть мини-проблемы. 

 Сочетание традиционных методов обучения и современных информационно-коммуникационных технологий позволяет сделать процесс обучения мобильным, индивидуальным.
                            

