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Развитие речевой компетентности учащихся на уроках русского языка в национальной школе (из опыта организации мастерских на уроках русского языка)
Куракина Н.С., учитель русского языка и 

МОУ «Чутеевская СОШ» Янтиковского района
· Компетентностный подход в обучении русскому языку закреплён действующим ныне Государственным образовательным стандартом, который положил начало качественно новому этапу развития российского образования. На смену понятиям «знания», «умения», «навыки» пришёл термин «компетенция». Компетенция [нем. kompetent < фр. compйtent < лат. competēns (competentis) соответствующий; способный] – это способность решать круг определённых социально значимых задач на основе имеющихся знаний по данному вопросу. В нашем случае речевая компетенция - это
·  совершенствование речемыслительной деятельности, коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях его использования; 

· обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; 

· развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности к речевому самосовершенствованию.
Под речевой компетентностью подразумевается способность грамотно, то есть с учётом существующих в современном русском языке норм, пользоваться языком для достижения поставленных конкретной речевой ситуацией целей. Речевая компетентность – это своеобразный синтез знаний, умений и навыков, обеспечивающий коммуникативные потребности человека. Необходимость именно такого подхода в обучении назрела давно, и её формирование и развитие является одной из главнейших задач в обучении русскому языку вообще и в национальной школе в частности.
Наиболее полно компетентностный подход осуществлён авторами учебника по русскому языку для школ с русским (неродным) языком обучения под руководством Кибиревой Л.В. Именно этот учебник был взят на вооружение автором статьи три года тому назад, когда перед ним встала проблема создания такой программы обучения русскому языку чувашских детей, которая бы соответствовала всем современным требованиям. В основу были положены педагогические и дидактические принципы вариативного развивающего образования, близкие к концепции Образовательной программы «Школа 2100»:

· личностно ориентированные принципы: принцип адаптивности; принцип развития; принцип комфортности.

· культурно ориентированные принципы: принцип картины мира; принцип целостности содержания образования; принцип систематичности; принцип смыслового отношения к миру; принцип ориентировочной функции знаний; принцип опоры на культуру как мировоззрение и как культурный стереотип.

· деятельностно ориентированные принципы: принцип обучения деятельности; принцип управляемого перехода от деятельности в учебной ситуации к деятельности в жизненной ситуации; принцип перехода от совместной учебно-познавательной деятельности к самостоятельной деятельности учащегося (зона ближайшего развития); принцип опоры на процессы спонтанного развития; принцип формирования потребности в творчестве и умений творчества.

Ключевой задачей этой программы является формирование и развитие речевой (коммуникативной) компетенции, которая неразрывно связана с языковой и культурологической компетенцией. 
Программой предусмотрены два основных направления (линии) развития учащихся средствами предмета «Русский язык»:
Теоретическое:

· формирование языковой интуиции;

· приобретение и систематизация знаний о русском языке с целью обеспечить ориентировку в системе языка, необходимую для формирования речевых умений и навыков, для обеспечения произвольности, намеренности и осознанности речевой деятельности на русском языке.

Практическое:

· овладение функциональной грамотностью. Под функциональной грамотностью мы понимаем способность учащегося свободно использовать навыки чтения и письма для целей получения информации из текста, т.е. для его понимания и преобразования, и для целей передачи такой информации в реальном общении. Функциональная грамотность – это и умение пользоваться различными видами чтения: изучающим, просмотровым, ознакомительным; умение переходить от одной системы приемов чтения и понимания текста к другой, адекватной данной цели чтения и понимания данного вида текстов (гибкость чтения) и умение понимать и анализировать художественный текст.

· дальнейшее овладение русским языком (расширение активного и пассивного словарного запаса учащихся, более полное овладение грамматическим строем русского языка, овладение системой стилистических разновидностей речи, овладение нормами языка).

· овладение навыками и умениями понимания и анализа текстов разных видов, среди которых наиболее актуально умение адекватного восприятия художественного текста.

· овладение навыками и умениями понимания и анализа текстов разных видов, среди которых наиболее актуально умение адекватного восприятия художественного текста.

Достаточное количество современных образовательных технологий позволяет комбинировать их в соответствии с поставленными задачами и обеспечивать образовательный процесс таким качеством, как политехнологичность. В целях реализации данной программы использованы как традиционные, так и инновационные средства. Так, в основу обучения в целом была положена технология блочно-модульной организации учебного процесса, которая соответствует основному принципу построения учебного материала в указанных выше учебниках. 
Текстовый материал каждого блока подобран в соответствии как с грамматической темой, так и с основной темой высказывания. Это позволяет накопить достаточный словарный запас на заданную тему. Все виды чтения, первичный анализ текста, пересказ в различных вариантах, размышление над прочитанным – все эти традиционные виды речевой деятельности присутствуют на каждом уроке. Кроме этого, речеведческие задания к текстам позволяют актуализировать полученные ранее знания. Текстовый материал, с одной стороны, соответствует возрастным особенностям учащихся, с другой – обладает мощным воспитательным потенциалом, превращая образовательный процесс в воспитательный. Таким образом обеспечивается связь всех видов компетенций (лингвистической, речевой, культурологической). 
Инновационность данной программы проявляется в том, что каждый блок завершается уроком, подготовленным с использованием проектной технологии, которая позволяет максимально активизировать мыслительную, речевую, познавательную деятельность учащихся. Оптимальный жанр для такого урока – мастерская. Хотя вариантов его проведения может быть великое множество. 
Педагогическая мастерская – относительно новый жанр современного урока. Авторы идеи, французские педагоги из «Нового образования», утверждают, что дети лучше всего обучаются «умению творчески мыслить, воображать, фантазировать и одновременно чётко, в образной, нетривиальной форме выражать свои мысли» именно в мастерской. Алгоритм-схема мастерской известен. Отметим его основные этапы.

1. Индуктор. Первое задание в мастерской, мотивирующее дальнейшую деятельность участников.

2. Создание творческого продукта, индивидуально или в групповом взаимодействии. Обычно основано на деконструкции и реконструкции. Деконструкция – разрушение, разъединение, рассогласование избранных для работы материалов. Реконструкция позволяет из полученных разрозненных частей, единиц создать целое новое явление, представление, знание, которое необходимо предъявить группе или всем участникам мастерской.

3. Социализация, то есть предъявление созданного продукта всем участникам (афиширование и чтение текстов, выставка рисунков и т. д.), соединение индивидуальных результатов, коллективная работа.

4. Промежуточная рефлексия и самокоррекция деятельности. Формирование информационного запроса (выстраивание новых проблем).

5. Новая информация и его обработка. 

6. Корректировка творческого продукта или создание нового варианта версии, гипотез. Групповая или индивидуальная работа.

7. Социализация.
8. Общая рефлексия и выход на новую систему проблем.

По характеру основополагающего вопроса различают несколько видов мастерской:

· Мастерская построения знаний
· Мастерская творческого письма

· Мастерская построения образа мира и человека

· Мастерская построения нравственных ценностей

· Мастерская комбинированного типа

Если мастерские построения знаний и творческого письма уже достаточно представлены в методической литературе, то последующие два вида разработаны пока недостаточно. 
Обратимся к одному из открытых уроков, проведённых в 7 классе. Он завершает изучение причастий и выполнен на тему «Не место красит человека, а человек – место» и представляет собой мастерскую построения образа мира и человека. 

В мастерской работает несколько творческих групп. Каждая из них представляет свой вариант творческого продукта.

Композиционно мастерская делится на четыре блока. Первый блок – «Заочные экскурсии по заповедным литературным местам России» – представляет собой выступления учащихся на заданную тему в форме речи экскурсовода. Речь необходимо построить на основе текстов, имеющихся в соответствующем разделе учебника. Актуализируются знания о публицистическом стиле и его жанрах, подчёркивается роль обращений в публицистическом выступлении. В речи используется повествование с элементами описания. 

Второй блок – интерактивная интеллектуальная игра в форме коллективного решения кроссворда «Слава и гордость Чувашии». В кроссворд введены имена выдающихся людей, прославивших нашу республику. Игра представлена как результат исследовательской деятельности творческой группы «Знатоки истории и современности». Речь детей более спонтанна, в ней присутствуют элементы рассуждения.,так как дети должны аргументировать свой выбор, отвечая на вопрос «Почему вы посчитали этого человека достойным представлять славу и гордость Чувашии?»
Третий блок содержит материал, подготовленный членами  кружка «Пробуем перо» и представленный в виде презентации. Речь участников творческой группы построена в повествовательном ключе с использованием элементов описания и рассуждения. Нужно учесть, что, готовясь к презентации материала, дети встречались со многими знатными людьми села Чутеево, беседовали с некоторыми из них по телефону, отрабатывая технологию интервьюирования. 

Четвёртый блок представлен беседой учителя с учениками, которая  завершается составлением кластера, по которому строится речь детей на тему «В чём глубинный смысл пословицы «Не место красит человека, а человек – место».
Урок-мастерская логически заканчивается общей рефлексией в форме интервью членов кружка «Пробуем перо». Участники урока делятся впечатлениями, ставят новые задачи.

При общем соблюдении основных этапов мастерской варианты уроков могут варьироваться до бесконечности в зависимости от предпочтений учителя и уровня развития учащихся. И вовсе не факт, что таким образом речевая компетентность учащихся достигнет невероятно высокого уровня. Однако использовать этот тип организации образовательной деятельности и полезно, и интересно как учителю, так и ученикам. Мастерские, проведённые в течение последних лет, показали, как формируется уважительное отношение к русскому языку, повышается речевая грамотность детей
