П.ч.к комплектлё шкулсенче литература вулав урок.сене й.ркелессин технологий.

                               Степанова Елена Михайловна: Тёвай район.нчи  Т.мер шкул.нче пу=ламёш класс ачисене в.рентекен     

     Ача йыш. =улран =ул чакса пынине пула республикёри ялсенче: т.прен илсен: п.ч.к комплектлё пу=ламёш шкулсем ытларах? Урёхла каласан: в.сенче учительсен шуч. классен шут.нчен сахал? Хёш-п.р шкулсенче в.ренекенсен хисеп. вунна та =итеймест? Паллё .нт.: кунашкал шкулсем п.ч.к ялсенче =е=? +авна пула теми=е класс ачине

п.р учител.н в.рентме тивет? Кун пекки малтан та пулнё?

     П.р учителе теми=е класпа .=леме =ёмёл мар: ёна п.ч.к комплектлё шкулсенче .=лекенсем пит. лайёх п.ле==.? Чи малтанах ятарлё учебниксемпе пособисем =укки канс.рлет? 

     Теми=е класпа .=лекен пу=ламёш шкул учител.сен йывёр та кёткёс .=не: в.сен нуши-терч.сене эп. аван п.лет.п _ хам та нумай =ул хушши п.ч.к комплектлё шкулта .=лет.п?

   Юлашки =улсенче «П.ч.к комплектлё шкулсенче литература вулав урок.сене й.ркелесси» проблемёпа .=лет.п? М.нш.н кёсёклантарать-ха мана =ак ыйту;

     Пурте п.летп.р: малтанхи =улсемпе танлаштарсан ачасен к.неке вуласлёх. чакр.? В.сем ытларах телевизор: компьютер ум.нче лара==.? +авна пула чылайёш. т\рккес: хытё чунлё: кёнттам пулса =ит.нет? Ача-пёча сахал вулани кашни учителех пёшёрхантарать? 

     Вулав _ача пурнё=.нчи т.п .=-х.лсенчен п.ри? +авён пекех вёл ачана харкам т.лл.нех аталанма пулёшакан т.п хат.р те?

     Ачана литературён асамлё т.нчипе м.нлерех паллаштармалла; Ёна к.некене юратса вулама еплерех в.рентмелле; Тата ытти вун-вун ыйту канё= памасть пире: педагогсене? 

     ?Вулав урок.сене п.р класпа та ирттерме  =ёмёл мар? П.р харёсах ик. класпа ирттерме йывёр пулни вара каламасёрах паллё? В.рен\ .=.нче ачасене хавхалантарас т.л.шпе т.рл. майсем шырама тивет%

    1)тестсемпе .=лесси*

    2)экспресс-т.р.слевпе усё курасси*

    3)вёйё урок.сем ирттересси*

    4)  проектсем =ырасси*
     5)урок-мастерскойсем*

     6)модуль урок.сем й.ркелесси?

     XX I .м.р _ информаци технологий.н .м.р.? Общество пурнё=.нче пулса иртекен улшёнусем т\ррем.нех шкул пурнё=не те пырса тиве==.? Кунсерен компьютерпа усё куракан ачасен йыш. \ссех пырать? Паллах: =акён пек лару-тёрура в.рент\ процес.нче =.н. технологипе усё курасси ку= к.ретех? В.рентекен.н ачасенне кёна мар: хёй.н тавракурёмне те \стерес тесен паянхи кун кёларса тёратакан =.н.л.хсемпе туллин усё курма тивет? 

      Эп. сире п.ч.к комплектлё шкулсенче литература вулав урок.сенче проект хат.рлесе урокра епле усё курассипе паллаштарасшён?

     Проект меслеч.пе й.ркелен. уроксем ачасен т.рл. енл. ёсталёхне тупса палёртма тата в.сене аталантарма май пара==.?
          Литература вулав.нчи в.рен\ проекч.н т.п т.ллев.% ачасене харпёр хёй т.лл.н вулама хёнёхтарасси: к.некесене аслисем хистенипе мар: хёйсен чун-ч.ри ыйтнипе алла тытма: кёсёкланса вулама в.рентесси?  

      Т.сл.хрен:  п.р вёхётрах 1-м.шпе 4-м.ш классенче ирттерн. класс тулаш.нчи вулав урокне пёхса тухёпёр? 

     1-м.ш класён урок теми% «Тил.пе мулкач» юмах? 

     4-м.ш класён% «Пир.н п.ч.к театр»?

     Ачасен умне ыйту сиксе тухать% «М.н вёл театр;»

4-м.шсем учитель пулёшнипе проект =ыра==.?

     Проектён т.ллев.% театр =инчен т.пчесе п.лесси?

     Задачисем% 1? Чёваш театр.сем =инчен т.пчесе п.лесси?  2?Пир.н тёрёхри артистсем =инчен т.пчесси? 3? «Пир.н п.ч.к театр» тата ытти к.некесем =инче =ырнё пьесёсемпе паллашасси?

     Проект результач.% «Чёваш театр.» п.лтер\ хат.рлесси?

     Ку .= п.р уйёх тёсёлать? +ав вёхётра ачасем ха=ат-журналта: к.некесем =инче театр =инчен вуласа п.ле==.: ашш.-амёш.сенчен ыйтса т.пче==.: пьесёсем вула==.?

     1-м.шсем килте «Тил.пе мулкач» юмах вула==.: инсценировка хат.рле==.?

     П.решкел темёллё уроксене ирттерме =ёмёлрах? Ку урок =акён ев.рлисенчен п.ри? Урока ик. ача ертсе пырать? Илемпи _ 4-м.ш класра в.ренекен: Сентти _ 1-м.ш класс ачи? Илемпи Сенттие театр курма илсе каять? +ав вёхётра 4 –м.шсем хёйсен проекч.пе паллаштара==.? (Слайдсем кётартни?)

     4-м.ш класс ачисен проектне итлени 1-м.шсемш.н те усёллё: интересл.? Ун хы==ён ачасем билетсем туянса театра к.ре==.? Билетсем илес пулсан ачасен т.рл. .=сем пурнё=ламалла% аслисен тест ыйтёв.сем =ине хурав ламалла: к.=.ннисен тупмалли юмахсен тупсём.сене п.лмелле* ыйтусем =ине хурав памалла* ребуссене вуламалла? +ак .=сене туса п.терн. хы==ён пурте билетлё пула==.: театра к.ре==.: «Тил.пе мулкач» юмах кура==.? Юмаха 1-м.ш класс ачисем лартса пара==.? 
     Кун пек уроксене ирттерме =ёмёл мар: анчах в.сен усси пысёк? +акнашкал сехетсем ачасемш.н савёнё= урок.сем пулса тёра==.* в.сем хёйсем т.лл.н к.некесем: ха=ат-журналсем вуласа нумай п.лекен пула==.* п.р-п.ринпе хутшёнма хёнёха==.?
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