Аналитическая часть доклада
о результатах реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» за 2010 год в Янтиковском районе

Часть I. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году. 

1. Общие показатели системы образования Янтиковского района. 

Для модернизации муниципальной системы образования создана нормативно-правовая база. Основные направления развития системы образования района заложены в районной целевой программе «Развитие образования в Янтиковском районе на 2006-2010 годы», подпрограмме «Модернизация системы воспитания детей и молодежи в Янтиковском районе», целевых программах «Развитие дошкольного образования в Янтиковском районе на 2006-2010 годы», «Молодежь Янтиковского района: 2006-2010 годы», «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Янтиковском районе». 

Система школьного образования Янтиковского района включает 10 средних общеобразовательных учреждений, в них обучается 1981 учащихся (в 2009/10 учебном году – 2086). Все образовательные учреждения имеют  лицензию, прошли государственную аккредитацию. Наполняемость классов составляет 16,2, на 1 учителя приходится 11 учащихся. В базовые школы района из 15 населенных пунктов на 9 школьных автобусах  подвозятся 625 учащихся.

Во всех школах организовано горячее одноразовое питание по примерному шестидневному меню, утвержденному директорами школ, за счет средств родителей и продукции, выращенной на пришкольных участках. Охват обучающихся горячим питанием составляет 98,6 %.
Образовательные учреждения района обеспечены педагогическими кадрами. 87,4 педагогов аттестованы на  квалификационные категории.

Для обеспечения доступности качественного образования сельскими детьми в районе создается эффективная образовательная сеть, в которой «точками роста» стали 6 базовых школ (из них 2 – ресурсные центры). Концентрация в них финансовых, материальных, кадровых ресурсов привела к существенному повышению качества образования, что подтверждает высокую эффективность вложенных средств. Также для получения качественного  образования, подготовки к сдаче ЕГЭ для всех старшеклассников организовано профильное обучение по моделям внутришкольной, сетевой и внутриклассной профилизации. Охват профильным обучением старшеклассников составляет 100%. Средний балл ЕГЭ выпускников в 2010 году по 100-балльной шкале в среднем по всем предметам по району составляет 58,2 % (56,53 % по республике), в т.ч. по русскому языку составил 59,7  балла (по республике – 62,85), по математике – 57,6 балла (по республике – 51,8). Доля выпускников, сдавших три и более экзамена в форме ЕГЭ по району  – 84,74 % (79,56  % в среднем по республике). 68,6% выпускников получили по результатам ЕГЭ по обязательным предметам средний балл более 55, 44,5% выпускников получили по результатам ЕГЭ по предметам по выбору средний балл более 55, обучавшихся в классах с углубленным изучением отдельных предметов. 51,3% выпускников сдали ЕГЭ по предметам естественнонаучного цикла (физика, химия, биология). По результатам государственной итоговой аттестации все выпускники 11 классов получили аттестат о среднем (полном) образовании. 66,5% выпускников поступили в учреждения профессионального образования по профилю обучения на старшей ступени общего образования.

Выпускники 9-х классов проходили государственную (итоговую) аттестацию в новой форме с участием территориальных экзаменационных комиссий. Обязательными экзаменами для всех выпускников были русский язык и математика, для выпускников чувашских национальных школ - чувашский язык, экзамены по остальным предметам по новой форме выпускники сдавали по желанию. С аттестацией справились 100 % выпускников основной школы. Средний балл по математике составил 3,8, по русскому языку – 3,7.
 Также Янтиковская СОШ является экспериментальной площадкой по реализации проектов «Создание и апробация моделей кадетских классов», «Создание и апробация моделей индивидуализации образования»,  введено  развивающее обучение в начальном звене по программе «Школа - 2100». В 2010 году состоялся его первый выпуск кадетского класса.
2. Переход на новые образовательные стандарты.

В 2010 году в районе проделана определенная работа по внедрению ФГОС НОО. В общеобразовательных учреждениях района внесены изменения в нормативно-правовые акты учреждения. Вопросы  введения в образовательном учреждении ФГОС НОО согласованы с управляющими советами. Изданы приказы о создании  рабочих групп по разработке основной образовательной программы. Распределены обязанности по разработке проекта модернизированной образовательной системы начальной ступени школы. Внесены изменения в должностные обязанности учителей начальных классов, заместителей директоров, курирующих внедрение ФГОС НОО.

На базе Чувашского республиканского института образования прошли обучение 4 педагога, им присвоена квалификация тьютора по введению ФГОС НОО. Силами тьюторов проведен семинар для учителей начальных классов школ района. Планируется проведение в районе выездных  курсов для учителей начальных классов и заместителей директоров, курирующих начальное образование, по введению ФГОС НОО.

В районе обеспечивается информационное сопровождение введения ФГОС.  Все школы имеют доступ к электронным ресурсам по вводу ФГОС. На сайтах школ созданы баннеры по введению ФГОС.
3. Система поддержки талантливых детей.

Развитие творческого потенциала личности всегда было одним из ведущих направлений образовательной деятельности района.  На сегодняшний день в образовательных учреждениях начала складываться определенная система работы с творчески и интеллектуально одаренными детьми - это ежедневная, требующая полной отдачи деятельность педагогических работников.
Сегодня продолжается поиск новых путей и способов для реализации образовательных целей. Все образовательные учреждения района вносят свой вклад в развитие интеллектуального потенциала молодого поколения. В школах учащиеся развивают свои интеллектуальные и творческие способности, созданы все условия для всестороннего развития способностей учащихся. Отделом образования, молодежной политики, физкультуры и спорта администрации Янтиковского района постоянно организуются  мероприятия, позволяющие отслеживать творческий рост учащихся. Традиционными стали предметные олимпиады, конкурсы, научно-практические конференции, выставки, фестивали, соревнования.

 Пять лет информационно-аналитическим центром прослеживается индивидуальная траектория развития каждого одаренного ребенка. Для этого в 2005-2006 учебном году в районе была создана база данных одаренных детей. Нужно отметить, что с каждым годом эта база пополняется новыми именами: если по итогам 2005-2006 учебного года в базе было  – 299 имен – это 10,9% от общего количества детей, то в 2009-2010 учебном году  – 308 имен (15,5%).

В 2009-2010 учебном году учащиеся района 373 раза участвовали,  становились победителями, призерами, дипломантами, лауреатами, финалистами различных конкурсов, фестивалей, конференций. Из них 50 победителей, призеров, участников всероссийского уровня,  7 - межрегионального, 95 - республиканского, 361 - районного.

Победителями  учащиеся района стали  189 раз, призерами  – 294 раза, стали дипломантами 3 учащихся, лауреатом  – 1 учащийся. 

В районе ежегодно проводится муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. С каждым годом количество призеров и победителей районного этапа Всероссийской олимпиады  растет. Если в 2003-2004 учебном году победителей и призеров было 135 учащихся, то в 2009-2010 учебном году их  259, в 2010-2011 - 295.

Победители районного этапа становятся победителями и призерами республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников. В течение последних лет наблюдается динамика увеличения призовых мест на республиканских предметных олимпиадах:  2007г. - 4, 2008г. - 5, 2009г. - 8, 2010г. - 10 призовых мест.

Такая же положительная динамика прослеживается и по результатам республиканской дистанционной олимпиады школьников. Если в 2006-2007 учебном году победителем была только 1 ученица, то в прошедшем учебном году их стало 6.

Четыре года проводится районная научно-практическая конференция учащихся “Первые шаги в будущее”. Целью конференции является - выявление и поддержка творческого и интеллектуального потенциала школьников района, конкурсный смотр достижений школьников в исследовательской деятельности. Победители и призеры районной конференции защищают честь района на  республиканской конференции-фестивале творчества обучающихся «EXCELSIOR». Из 30 представленных работ на республиканскую конференцию 8 работы учащихся заняли призовые места.

Из года в год растет количество участников республиканской дистанционной олимпиады. Ежегодно учащиеся школ района становятся победителями и призерами республиканской дистанционной олимпиады.

Формами диагностирования результативности системы деятельности  по работе с одаренными школьниками служит целый ряд мероприятий. Кроме научных конференций,  олимпиад о которых было сказано выше, это выставки, конкурсы, спортивные соревнования. Школьники района выезжают на соревнования,  фестивали самого высокого уровня и становятся лауреатами и победителями этих смотров.  

Учащиеся, достигшие наилучших результатов представляются на соискание различных премий. В 2010 году 1 учащийся стал обладателем Премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи,  10 - Президентской стипендии для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность, 1 - именной стипендии Президента Чувашской Республики. 
4. Совершенствование учительского корпуса.

В системе образования района работает немало признанных на республиканском и всероссийском уровнях педагогов. Высокой оценки и получения грантов Президента РФ за инновационную деятельность за период с 2006-2010 годы удостоились 11 учителей района (2010 год – 1), гранта Президента Чувашской Республики - 3 педагога дополнительного образования  и 1 учитель (2010 год – 1 педагог дополнительного образования и 1 учитель).
Аттестация педагогических и управленческих кадров является стимулом качественного педагогического труда и осуществляется в соответствии с «Вариативными формами и процедурами проведения аттестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений Чувашской Республики и муниципальных образовательных учреждений». 87,4% педагогов имеют квалификационные категории, в том числе высшую - 11,7%, первую – 61,9%, вторую – 13,9%.
Привлечение молодых специалистов в систему образования района - одна из актуальных задач на сегодняшний день. Учителей пенсионного возраста в школах 5,83 % (13 учителей), молодых специалистов 5,83% (13 учителей), в т.ч. со стажем работы до 2-х лет – 2,7% (6 учителей). 

100% педагогов владеют навыками работы на компьютере, более 70% учителей активно используют информационные технологии образовательном процессе. 

5. Изменение школьной инфраструктуры.

Создание современной образовательной инфраструктуры - одно из приоритетных направлений развития системы образования района. Все учреждения образования в районе газифицированы, проводится капитальный ремонт кровель, систем отопления, построены и переоборудованы гаражи для школьных автобусов.
В 2010 году в короткие сроки построено и сдано в эксплуатацию новое здание Алдиаровской СОШ. Развивается единая информационная образовательная среда, активно внедряются информационно-коммуникационные технологии, все школы подключены к сети Интернет, во всех школах работает электронная почта, созданы сайты. Большое внимание уделяется также обеспечению безопасности детей во время образовательного процесса. 
В образовательных учреждениях в 2010 году были произведены следующие ремонтные работы:

1. Шимкусская СОШ – ремонт спортзала – 196100 рублей

2. Тюмеревская СОШ – ремонт крыши – 58043 рублей

                                         ремонт сантехники – 47800 рублей;

3. Новобуяновский детский сад – ремонт крыши – 105000 рублей

4. Турмышский детский сад – ремонт крыши – 135000 рублей

5. Тюмеревский детский сад - ремонт крыши - 152000 рублей;

6. Яншихово-Норвашский детский сад - ремонт крыши - 100000 рублей;

                                                                      ремонт электропроводки – 89618 рублей;

7. Шимкусский детский сад - ремонт здания - 1150000 рублей;

                                                   ремонт здания («спецстройторг») - 138511 рублей;

8. Можарская СОШ - ремонт здания - 76464 рублей;

                                     ремонт колодца - 50000 рублей;
9. Детский сад № 2 с. Янтиково – строительство теневого навеса – 150000 рублей.

Итого на 2448536 рублей 80 коп.
6. Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Дети проводят в школе значительную часть дня, и сохранение, укрепление их физического, психического здоровья - дело не только семьи, но и педагогов. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены и такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм, детская безнадзорность.

Сбалансированное горячее питание, медицинское обслуживание, включающее своевременную диспансеризацию, спортивные занятия, в том числе внеурочные, реализация профилактических программ, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни - все это будет влиять на улучшение их здоровья. 

Основываясь на данные ежегодного медицинского осмотра, классные руководители и учителя физкультуры  имеют полное представление о здоровье учащихся.  В начале нового учебного года каждый классный руководитель составляет паспорт здоровья класса, выявляя группы  здоровья детей  и хронические заболевания учащихся. На протяжении всего учебного года классный руководитель  ведёт  «Дневник здоровья»,  наблюдая  за состоянием здоровья учащихся, отслеживая,  по каким заболеваниям пропущены  занятия в школе. 
Медицинские группы учащихся школ Янтиковского района.

	Медицинская группа
	Основная
	Подготовительная
	Специальная

	2010-2011 уч. год
	1426
	406
	142


В школах района ведётся работа по сохранению физического и психического здоровья обучающихся. В связи с этим: 

· введены дополнительные занятия физической культуры в классах, проводится динамическая пауза для учащихся первого класса и на всех уроках во всех классах проводятся физкультминутки; 

· перед уроками проводится 10-минутная зарядка для всех учащихся школы;

· проводятся подвижные игры на переменах; 

·  для всех учащихся организовано горячее питание (обед из трёх блюд, витаминизированная пища); 98,6% детей ОУ района охвачены горячим питанием. 
·  во второй половине дня работают кружки повышенной двигательной активности, спортивные секции, факультативы, занятия по интересам, проводятся дополнительные занятия по предметам.

 По вопросам сохранения и укрепления здоровья детей проводится постоянная работа: эти вопросы поднимаются ежегодно на педсоветах, на классных часах, на родительских собраниях. Ежегодно общеобразовательные школы активно участвуют в акции «Молодежь за ЗОЖ», в ходе которой проводятся  информационные, спортивные, интеллектуальные, досуговые мероприятия. 

Приобщение учащихся к различным формам физической культуры путем привлечения их в спортивные секции, оздоровительные группы, спортивные состязания – одно из направлений деятельности по укреплению здоровья. В школах района  действуют спортивные кружки и секции. Наиболее посещаемой является волейбольная секция. Дополнительная спортивная подготовка даёт возможность школьникам достойно выступать  на районных соревнованиях, в свою очередь, популяризирует занятия спортом в молодёжной среде. Кроме того, в образовательных учреждениях проводится много различных спортивно-массовых мероприятий. Задача всех педагогов школы – привлечь к участию максимальное количество учащихся. 

Относительно новой формой работы являются тренинги, позволяющие формировать определённый взгляд на проблему, дать практический навык деятельности («Скажи  «Нет!»,  «Пиво и твоё здоровье», Искусство ответить – нет», «Здоровье сгубишь – новое не купишь» и т.д.). 

В текущем году большую работу по здоровому образу жизни детей  проводили  медицинские сестры школ. Они постоянно проводили  медицинский осмотр детей, приглашали врачей-специалистов из районной больницы. В начале учебного года все дети распределяются согласно росту и зрению. Систематически в течение года дети меняются местами в классных комнатах с целью профилактики нарушения зрения и осанки. 

7. Развитие самостоятельности школ.

Все 10 школ Янтиковского района имеют статус юридических лиц, перешли на нормативное подушевое финансирование и на новую систему оплаты труда. Школьное управление становится все более  открытым  и понятным для родителей и общества. Система общественно-государственного управления создана  в каждом муниципальном образовательном учреждении и обладает комплексом управленческих полномочий, в том числе по распределению средств стимулирующей части фонда оплаты труда. Однако, этому направлению организации деятельности в районе  еще необходимы дополнительные импульсы. Школы получили финансовую самостоятельность, имеют  свои лицевые счета с целью прозрачности  и эффективности использования бюджетных средств. 
Активное привлечение представителей общественности к школьным делам – тоже одна из задач в сфере образования. Все школы района имеют органы ГОУ образованием, которые обладают комплексом управленческих полномочий, в том числе и по распределению средств стимулирующей части ФОТ, обеспечивают демократический, государственно-общественный характер управления.  Создан муниципальный попечительский совет при отделе образования и молодежной политики. Принцип открытости образовательных учреждений достигается также путем подготовки ежегодных публичных докладов, размещенных в сети Интернет. 
Часть II. Эффекты реализации основных направлений инициативы «Наша новая школа» в 2010 году. 

1. Общие показатели системы образования Янтиковского района. 

Улучшается качество образования, что подтверждается результатами государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов. 
Во всех школах района  организована предпрофильная подготовка учащихся 9-х классов школ, всем учащимся старшего звена предоставлена право выбора профиля обучения; созданы условия для работы с одарёнными детьми и реализации индивидуальных образовательных программ учащихся;

Единый государственный экзамен и новая форма аттестации выпускников 9-х классов стали уже привычной практикой внешней оценки учебных достижений. На настоящем этапе упор делается на оценку индивидуальных учебных и внеучебных достижений учащихся, накапливающихся в портфолио ученика, которая становится центральным звеном всей системы оценки качества образования. Постепенно в сознании всех участников образовательного процесса формируется новое понимание качества образования, ориентированного на компетентностный подход, когда основным критерием качества образования становится оценка применения знаний в жизни, умения их находить и осваивать в проектной деятельности. Одним из примеров развития в данном направлении, особенно в области внеучебных достижений учащихся, можно назвать и развитие волонтерского движения, когда в личной книжке волонтера, аналоге трудовой книжки взрослого работающего человека, накапливаются все его внеучебные достижения.

Переход на нормативное подушевое финансирование способствовал  проведению  оптимизации штатных расписаний, рациональному использованию ресурсов, сокращению  неэффективных расходов. 
С целью улучшения условий получения образования проведена система мероприятий, направленных на оптимизацию сети образовательных учреждений. 

Все общеобразовательные учреждения района имеют  лицензию на право осуществления образовательной деятельности. 

Обеспечена открытость информации об образовательных учреждениях, во всех школах издаются итоговые публичные доклады о деятельности образовательного учреждения, размещаемые на школьных сайтах. Родители и общественность через знакомство с сайтами получают полную информацию о состоянии муниципальной системы образования или отдельной взятой школы. 

На муниципальном и школьном  уровнях  осуществляется работа по распространению объективной информации о состоянии системы образования.
Общеобразовательные учреждения района организуют мониторинг результатов образования  применительно к каждому ученику, педагогу и по каждому предмету:  текущий, по итогам учебной четверти, полугодия и года в сравнении с предыдущими показателями по своему образовательному учреждению, а также в сравнении с обобщенными  показателями района и области. 
2. Переход на новые образовательные стандарты.

Переход на новые образовательные стандарты в 1-х классах школ Янтиковского района планируется с 1 сентября 2011 года. Ожидаемыми эффектами от перехода на новые образовательные стандарты должны стать обновленное содержание образования и предоставляемая учащимся возможность раскрыть свои способности.

3. Система поддержки талантливых детей.

Целенаправленная работа по поддержке одаренных детей дает свои плоды уже сейчас. Это мы видим и по результатам Всероссийской олимпиады школьников, интеллектуальных конкурсов различных уровней. Со всеми талантливыми детьми ведется индивидуальная работа. И безусловным эффектом проводимой работы можно назвать сопровождение талантливых детей в течение всего периода становления их личности, только в таком случае мы обеспечим полное развитие одаренного ребенка в соответствии с его склонностями и талантами.

Также можно констатировать увеличение количества учащихся – участников различных конкурсов и увеличение количества детей, занимающихся в творческих коллективах, спортивных секциях.

4. Совершенствование учительского корпуса.

Основа одного из важнейших системных изменений в данном направлении была заложена в ходе реализации Комплексного проекта модернизации образования. С введением новой системы оплаты труда работников общего образования в качестве системных изменений можно в первую очередь отметить рост мотивации педагогов к достижению нового качества образования. Благодаря отказу от уравнительного подхода и выделению стимулирующей части фонда оплаты труда доходы учителей повысились, и в первую очередь у тех из них, кто обеспечивает наиболее высокое качество преподаваемых предметов, вносит наибольший вклад в реализацию образовательной программы школы. 

В сознании большинства педагогов происходит слом стереотипа, согласно которому  нормой в оплате является уравнительное распределение, а конкуренция в педагогическом коллективе либо невозможна, либо имеет заведомо неконструктивный характер. На сегодняшний день мы можем говорить о принятии большинством учителей принципа увеличения вознаграждения в зависимости от достижений. В результате мы констатируем повышение качества образовательных услуг и заинтересованности учителей в получении доплат за результативность. 

Еще более сложной задачей стало признание значения, да и самой возможности оценки результатов деятельности со стороны потребителя образовательных услуг, родительского и местного сообщества. Благодаря выработанным в школах района эффективным механизмам участия Управляющих советов в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, проведенной разъяснительной работе, обучению удалось снять первоначальное напряжение и минимизировать конфликты. Таким образом, важным системным изменением стало создание механизма для обеспечения участия органов государственно-общественного управления в распределении стимулирующей части ФОТа и осознание общественностью, потребителем образовательных услуг, возможности и необходимости влиять на качество предоставляемых образовательных услуг. 

Следующим положительным эффектом можно назвать систему стимулов для лучших педагогов, когда учителя смогли ощутить федеральную и региональную поддержку в виде денежного поощрения. Также увеличилось количество участников различных профессиональных конкурсов. Увеличилось количество учителей, уверенно владеющих ИКТ.

Поднятие статуса учителя на более высокий уровень должно привести и к следующему системному изменению - пополнению новым поколением учителей.

5. Изменение школьной инфраструктуры.

Эффектами в данном направлении можно назвать повышение качества образования, о чем можно судить и по результатам государственной (итоговой) аттестации, развитие информационных компетентностей учащихся и развитие коммуникативных компетентностей учащихся. 

Улучшается материально-техническая база школ, что позволяет улучшить условия реализации образовательного процесса. Безусловно, строительство и ввод в эксплуатацию нового здания МОУ «Алдиаровская СОШ», находившемся до этого в деревянном здании, существенно улучшило условия реализации образовательного процесса для учащихся этой школы. 

И хотя в данном направлении сделано немало, предстоит решить еще не одну проблему по улучшению материальной базы образовательных учреждений. 
6. Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Индивидуальный подход к каждому ученику

Минимизация рисков для здоровья в процессе обучения
Повысилась информированность родителей о состоянии здоровья детей. Сложилась система по формированию ЗОЖ. 

7. Развитие самостоятельности школ.

Переход на новую систему оплаты труда и введение нормативного финансирования направлено на создание условий для повышения качества обучения путем наиболее объективного, прозрачного, справедливого распределения бюджетных средств, выделяемых на реализацию основных общеобразовательных программ. Распределение средств по формуле ставит финансирование школы в зависимость от количества обучающихся, тем самым создаются условия для оценки качества работы учреждения. Одним из явных достижений в этой области можно считать снижение неэффективных расходов на образование. Кроме того нужно отметить, что руководители школ получили опыт полноценного управления школой, включая управление финансами, осуществления закупок в соответствии с требованиями законодательства о проведении государственных и муниципальных закупок, проведения проблемного анализа, определения приоритетов развития школы и программно-целевого управления. 
Повысилась  открытость системы образования. Представители ГОУ участвуют в проведении ЕГЭ, итоговой аттестации в 9 классах,  при проведении диагностических работ, при аккредитации учреждений образования, распределении стимулирующих надбавок педагогам и руководителям школ.

Следующим этапом будет обеспечение готовности образовательных учреждений к переходу в автономное и привлечение к финансированию и управлению частных инвесторов. 

Часть III. Проблемные вопросы реализации инициативы.  

1. Общие показатели системы образования Янтиковского района. 

Уменьшение количества детей, что приводит к уменьшению таких экономических показателей, как наполняемость школ и классов. Также существенно низким остается показатель численности обучающихся на старшей ступени в расчете на одно общеобразовательное учреждение, имеющее старшую ступень, который составляет 34,1% (2009г. -36,7). 

2. Переход на новые образовательные стандарты.

Не достаточно средств на обеспечение условий введения ФГОС.
Сжатые сроки обеспечения  условий для введения государственных стандартов на всех уровнях образования.
3. Система поддержки талантливых детей.

Слабая материально-техническая база учреждений дополнительного образования детей.
Отсутствие средств на оргвзносы для участия в различных конкурсах и олимпиадах.

4. Совершенствование учительского корпуса.

Снижение популярности педагогических профессий. Необходимы меры социальной, финансовой поддержки для привлечения специалистов в сферу образования.
Старение педагогических кадров.

5. Изменение школьной инфраструктуры.

Назрела необходимость капитального ремонта образовательных учреждений. Изношенность парка школьных автобусов (5 автобусов из 9 приобретены в 2002 – 2003 годах). Необходимо заменить автобусы, не отвечающие требованиям безопасных перевозок на современные.
Недостаток средств на проведение ремонтных работ в школах, отсутствие специализированной охраны в образовательных учреждениях.

Недостаточное количество современного оборудования в образовательных учреждениях. 

Частые сбои работы сети Интернет и низкая скорость в сельских населенных пунктах.

6. Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Одним из существенных недостатков в организации питания является составление меню исходя из стоимости продуктов питания. В меню не включается достаточное количество мяса, рыбы, кисломолочных продуктов, фруктов, молока, яиц, превалирует углеводистая модель питания, недостаточная витаминизация. 

Недостаточная квалификация персонала школьных столовых. Уровень заработной платы персонала школьных столовых значительно ниже среднего, как следствие - отсутствие притока молодых кадров.

В соответствии с Базисным учебным планом общеобразовательных учреждений Чувашской Республики с русским (неродным) языком обучения  (приказ Минобразования Чувашской Республики от 10.06.2005 № 473) в начальном и среднем звене нет возможности введения третьего часа физкультуры.

Недостаток средств для надлежащего оборудования и оснащения медицинских кабинетов, вследствие чего медицинские кабинеты не имеют лицензии.

7. Развитие самостоятельности школ.
Слабая активность органов государственно-общественного управления школ.
Часть IV. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации инициативы.

1. Общие показатели системы образования Янтиковского района. 

Дальнейшая реализация различных моделей организации профильного обучения старшеклассников, индивидуализация обучения учащихся на старшей ступени в ресурсных центрах. 

Качественная подготовка выпускников к государственной (итоговой) аттестации выпускников.
2. Переход на новые образовательные стандарты.

Обеспечение готовности образовательных учреждений к переходу на новые ФГОС. Создание в общеобразовательных учреждениях условий обучения, соответствующих требованиям ФГОС.
Повышение доли педагогических управленческих кадров, прошедших повышение квалификации для работы по новым ФГОС.
3. Система поддержки талантливых детей.

Увеличение количества участников школьных этапов олимпиад.
Совершенствование системы поддержки одарённых детей, пополнение банка данных «Одарённые дети» новыми именами и индивидуальная работа с теми, кто уже включен в банк данных.
Создание современных условий для занятий творчеством (студии, актовые залы)

4. Совершенствование учительского корпуса. 

В 2011 году предстоит включиться в новый порядок аттестации. С документами, регламентирующими новые подходы при экспертизе профессиональной деятельности,  ознакомлены педагоги и руководители ОУ.

Формирование кадрового резерва руководителей образования
Обеспечение прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности всеми педагогическими работниками.
Увеличение доли педагогических работников, аттестованных на первую и высшую квалификационные категории

Привлечение молодых специалистов, профессионалов-практиков, не имеющих базового педагогического образования

Повышение эффективности работы методических объединений

Участие педагогов в профессиональных конкурсах

Разработка индивидуальных и коллективных инновационных проектов
5. Изменение школьной инфраструктуры. 

Необходимость капитального ремонта образовательных учреждений. Изношенность парка школьных автобусов (5 автобусов из 9 приобретены в 2002 – 2003 годах). Необходимо заменить автобусы, не отвечающие требованиям безопасных перевозок на современные.
Увеличение доли обучающихся, которым предоставлена возможность пользоваться современными медиатекой и библиотекой.

6. Сохранение и укрепление здоровья школьников.

Обеспечение безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья, организация дистанционного обучения детей-инвалидов.

Обеспечение качественного горячего питания.
Создание условий для занятий физкультурой (спортзал, спортплощадка).
Создание условий для реализации федеральных требований к общеобразовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся.
7. Развитие самостоятельности школ.

Разработка перспективных программ развития общеобразовательных учреждений.
Привлечение к финансированию и управлению частных инвесторов 

