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Милые и дороги женщины!

От всей души поздравляю вас с замечательным весенним праздником – Международным женским днем 8 марта!

В этот праздник в каждой семье звучат искренние слова признательности в адрес любимых бабушек, матерей, жен, подруг и дочерей. Какие бы хорошие слова не говорили мужчины вам и о вас, трудно выразить восхищение, достойное вашей красоты, обаяния, верности и щедрости души, умению делать наш мир светлым и радостным. 

Мир держится на вашем самоотверженном служении семье, воспитании детей – будущего России. Вы не только хранительницы семейного очага, вы – незаменимые труженицы практически во всех сферах деятельности, активные общественницы и при этом всегда надежный тыл мужчин. Благодаря поддержке и участию женщин мужчины становятся сильнее и мудрее. Не случайно испокон веков все славные подвиги и поступки  совершаются ради женщин, во имя любви. 

Низкий вам поклон, дорогие мамы и бабушки, жены и дочери, сестры и подруги, за доброту, верность, терпение и  поддержку.  Желаю всем крепкого здоровья, весеннего настроения, благополучия. Пусть те внимания и забота, которыми вы окружены в этот весенний день, сопутствуют вам всегда. Удачи вам и успехов во всем. Счастья, любви и добра!

Глава Аликовского района                                                   А.И. Платонов
