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Доклад начальника отдела образования администрации Красноармейского района  Антонова Н.И. на августовском (2006 г.)  совещании педагогических работников    «Влияние приоритетного национального проекта «Образование» на процесс модернизации  образовательной системы района»
Современная школа все увереннее становится полноценной составляющей социальной сферы жизни общества. Как никогда она отражает сегодня характерные признаки нашего времени – широкие возможности для индивидуального выбора человека, реализации его профессиональных и других индивидуальных потребностей. Всегда свойственное обществу уважение к образованию  сопровождается осознанием ведущей роли школы в формировании   личности. В Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года определено: «В современных условиях, когда государство и общество начали достаточно отчетливо заявлять свои приоритеты, стало очевидным, что образование не может оставаться в состоянии внутренней замкнутости и самодостаточности». В сентябре прошлого года Президент России провозгласил содержание приоритетных национальных проектов, в том числе и в области образования. Приоритетный национальный проект «Образование» включает следующие направления: «Поддержка и развитие лучших образцов отечественного образования», «Внедрение современных образовательных технологий», «Создание национальных университетов и бизнес-школ мирового уровня», «Повышение уровня воспитательной работы в школах» и «Развитие системы профессиональной подготовки в армии».   Поставленная в национальном проекте  цель – обеспечение доступности качественного образования - для нас  не нова: система образования района успешно реализует ее в течение ряда лет. 
Реализация каждого из направлений национального проекта заставила педагогических работников  более глубоко задуматься над проблемами обучения и воспитания и активизировать имеющиеся ресурсы для их решения.

Конечно, сегодня рано говорить о прорыве, но определенные достижения в системе образования имеются.

* Количество учащихся, отчисленных из  школ без основного общего образования и не продолжающее его получать, сократилось в полтора раза.

*  100% детей школьного возраста охвачены обучением. 
* На протяжении последних 5 лет обеспечивается стабильность основных учебных показателей. Успеваемость в пределах 99,2-99,5%, 6-7% выпускников 11-х классов получают медали, 10-12% выпускников 9-х классов – аттестаты с отличием.        
* В  школах ведется ранее обучение детей иностранному языку и  информатике. В общеобразовательных учреждениях до 50% обучающихся изучают английский язык, 48% - немецкий. 238 обучающихся (39%) Траковской гимназии изучают второй иностранный язык (английский).  
* 11-й год психологами Центра диагностики и консультирования ведется психологическое сопровождение образовательного процесса.                                                                                                                                                                                                  

* В соответствии с Программой  реструктуризации за последние 4 года  в районе реорганизованы  7 школ. Для организации подвоза  учащихся  выделены 9 школьных автобусов. В трех ресурсных центрах по линии МБРР завершена  работа по  оснащению учебных кабинетов и мастерских. Организовано сетевое взаимодействие всех школ района на базе трех ресурсных центров для  профильного обучения  старшеклассников. В Траковском ресурсном центре обучение учащихся 10-ых классов проводится по 6 профилям, а  в  Большешатьминском и Янчеллинском центрах -  по 2 профилям.   Центр образования осуществляет обучение для  профессиональной  и допрофессиональной подготовки учащихся  по  5 профилям: водители, трактористы, швеи- мотористки, повара- кулинары и строители.     
* 60% образовательных учреждений подключены к Всемирной сети Интернет. На сегодня в школах имеются 169 компьютеров. На 1 компьютер приходится  16 учащихся.    
* В 2006 году 18 участников республиканских предметных олимпиад (30%) попали в первую десятку.       Второе место по биологии занял ученик КСОШ №2 Кусков Е. (учитель Кускова И.В.). Ежегодно по качеству выступлений на районных олимпиадах лидирующие позиции занимают учащиеся Траковской гимназии, КСОШ №2, Исаковской, Пикшикской, Янчеллинской средних школ.  

*  Результаты ЕГЭ по математике в 2006г. свидетельствуют о хорошем качестве знаний учащихся. 50% выпускников получили оценки «4» и «5». По сравнению с 2005 годом сократилось количество неудовлетворительных оценок с 13,4% до 7,7% (по республике- 8,9%). Хорошие знания   в этом году показали учащиеся Янчеллинской СОШ, КСОШ № 2, Траковской  гимназии, Большешатьминской и Пикшикской СОШ. Средний балл  в этих школах выше не только районного, но и  республиканского.
- 1 выпускник на ЕГЭ по физике набрал 98 баллов из 100 возможных (Анисимов В. - Траковская гимназия, учитель Спасова В.П.);

- 21выпускник на ЕГЭ по различным предметам набрал от 75 до 90  баллов (в 2005 году  таковых было 14чел). Из 21 учащегося по биологии -4, химии- 2, русскому языку - 6, физике - 4,  математике - 5, истории -1. Это юные таланты из Траковской гимназии, КСОШ № 2, Пикшикской, Янчеллинской, Большешатьминской, Именевской СОШ. 
*  В 10 класс  и в учреждения начального и среднего профессионального образования поступают до 98% девятиклассников. Из выпускников 11-х классов  примерно 45% поступают в ВУЗы в первый год после окончания школы, из них половина – на бюджетные места,  46% - в  учреждения  начального  и  среднего   профессионального   образования,  9%- на работу.
* Участвуя на республиканских и всероссийских соревнованиях и конкурсах, учащиеся района заняли: спортсмены -32,  воспитанники учебных объединений - 20  призовых мест. В районе хорошо развиты легкая атлетика, зимний полиатлон, вольная борьба  и футбол. 3 года подряд на республиканской спартакиаде школьников команда  района занимает 1 место среди сельских районов и 3 место среди городов и районов республики.
* Растет социальная активность учащихся через развитие детско-юношеской общественной организации «Ростки Яковлева» и органов ученического самоуправления, реализацию моделей воспитательных систем школ и классов. 
  * Сделаны определенные шаги в повышении квалификации педагогических кадров, удельный вес педагогических работников с высшим образованием за последние 5 лет вырос с 94 до 97%, а педагогов, имеющих квалификационные категории – с 65 до 80%.    
 * Сегодня в образовательных учреждениях района трудятся 7,5%

 пенсионеров (средний показатель по республике –7,9%). Пользуясь случаем,  хочу поблагодарить их, наших ветеранов, за то, что они,  несмотря на возраст, продолжают обучать и воспитывать подрастающее поколение.
  * В районе  принята программа «Образование в Красноармейском районе на 2006-2010 годы» 

В целях поддержки и развития инновационного, творческого и духовного потенциала педагогических работников и образовательных учреждений в соответствии с основными задачами приоритетного национального проекта «Образование» с 17 декабря 2005  года по 30  марта 2006 года в районе была  проведена  общественная экспертиза общеобразовательных учреждений. Материалы  3 школ были представлены на соискание Премий Президента Российской Федерации и одной школы– на Грант Президента Чувашской Республики.  

Чадукасинская и Караевская СОШ вышли в финал  конкурсного отбора на получение государственной поддержки из федерального бюджета в 2006 году и  стали лауреатами. Траковская гимназия, набрав 70,50 баллов, стала второй, а Убеевская СОШ, набрав 63,08 баллов, стала пятой в рейтинге среди сельских общеобразовательных учреждений.  Они получили  Премию  Президента Российской Федерации в размере 1 млн.рублей. Данные средства поступили в бюджет района в июле и будут  использованы этими школами для приобретения лабораторного оборудования, программного и методического обеспечения, модернизацию материально-технической учебной базы, повышение квалификации и переподготовку кадров. 

В конкурсе на получение денежного поощрения лучших учителей приняли участие 13 педагогов  из  6 школ. Победителями стали Михайлова З.П.(КСОШ№2), Федорова М.П. (Именевская СОШ),  Антонова И.Н., Ашмарина М.К.,  Спасова В.П.  Траковская гимназия). 

В рамках реализации подпроекта «Дополнительное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам образовательных учреждений» учителя школ, выполняющие функции классного руководителя, стали получать ежемесячное денежное вознаграждение в размере 1 тыс. руб. из федерального бюджета.  На эти цели 153 педагогам района уже выплачено около 1,5 млн.рублей.    В целях распространения инновационного педагогического опыта с 23 января по 15 марта этого года проведен районный конкурс «Лучший классный руководитель-2006». В нем приняло участие 14 классных руководителей из 12 школ. Участница этого конкурса Никифорова Г.В. (КСОШ № 2) стала обладателем диплома республиканского конкурса в номинации «Самый классный классный». 
В нашем районе также разработано Положение о присуждении ежегодных премий главы Красноармейского района 3 лучшим учреждениям образования в размере 10 тыс. рублей и 5 педагогическим работникам в размере 3 тыс. рублей.

По итогам 2005 года в районе  4 молодых человека из системы образования удостоены специальной стипендии Президента Чувашской Республики за  инновационную активность и особую творческую устремленность: Матвеев Владимир, ученик 11 класса КСОШ №2,  Филиппова Наталия, ученица 11 класса Траковской гимназии, учитель истории Большешатьминской СОШ А.И.Васильев, преподаватель школы - искусств Г.А. Яковлев. За последние 5 лет таких стипендиатов - 12 человек. 
По словам Президента Чувашской Республики, «реализация национального проекта, учреждение федеральных и республиканских грантов и премий дадут новый стимул инновационному развитию школ. И победителями должны стать действительно лучшие, уникальные школы – по содержанию и организации работы. Они концентрируют в себе опыт лучших образцов отечественного и международного образования. Каждая из этих школ может и должна стать современным образовательным методическим центром, транслятором передовых технологий. Только при условии превращения опыта лидеров в массовую практику изменится все образование  в целом». Но для этого срочно необходимы изменения в управлении, структуре, содержании образования, в подготовке педагогов и их аттестации.   

В районе  работают  358 руководящих  и педагогических  работников  вместе с  совместителями. Из  них 12 человек имеют почетное звание «Заслуженный учитель ЧР», 45 награждены знаком     «Отличник народного просвещения» и «Почетный работник общего образования РФ».  Как  показывает  практика, повышение  квалификации  педагогических  и  руководящих  работников  осуществляется   как  по  традиционным,  так и  по  инновационным  направлениям,  к  которым,  прежде  всего,  относится  формирование  информационно-коммуникационной  компетентности, использование  интерактивных  форм  работы,  а  также  внедрение  учебных  материалов  нового  поколения  в  педагогическую практику.        89 (25%)  педагогов  повысили  квалификацию  по  различным  темам  и  проблемам  через ГОУ «Чувашский  республиканский  институт  образования».  Массовую  курсовую  подготовку   прошли  учителя математики, русского языка и литературы  на базе ресурсного дистанционного центра по программе Intel  в  количестве  61  человек  на  тему   «Использование  новых  информационных  технологий  в  учебно-воспитательном  процессе».        Повышение  квалификации  педагогических работников оказалось  как  никогда  востребованным  в  связи  с  осуществляемыми  в  стране переменами  в  системе  образования. Однако  повышение  квалификации  в  области  информационно-коммуникационных  технологий,  несмотря  на  значительный  прогресс, не затронуло  отдельных  педагогов и  руководителей.  Необходимо  заметить,  что  часть  руководителей  не  обладает достаточными  знаниями,  умениями  и  навыками  использования информационно-коммуникационных  технологий.  
Повышение  роли  педагога  в  жизни  общества  делает  особенно  актуальной  проблему  качественного  пополнения  педагогических  кадров. Ежегодно в педагогический коллектив района вливается лишь 3-5 молодых специалистов. Согласитесь, что  это отдельная серьезная проблема.  Для молодых учителей главными советчиками являются учителя – наставники,    руководители  школы  передового  опыта. Ежегодно  слушателями  этой  школы  становятся  более  140  человек. В числе лучших наставников – Юлмасова Г.И., Дмитриева С.Н. (Траковская гимназия), Михайлова З.П. (КСОШ № 2), Васильева В.В. (Убеевская СОШ). 
 В повышении  уровня  образовательного  процесса  велика  роль  заместителей  директоров школ.  За  этим  штурвалом  работают  руководители,  успешно  управляющие  этим  процессом,  умеющие  анализировать  его  ход  и  развитие,  принимать  наиболее  эффективные  решения. Опыт  работы  таких  заместителей, как  Пудовкина С.Н. (Янчеллинская СОШ), Леонтьева А.М. (Траковская гимназия), Крутова Л.Н. (КСОШ № 2),  Матвеева П.М. (Алманчинская СОШ)  заслуживает  особого  внимания. В  этих  образовательных  учреждениях  оборудованы  методические  кабинеты,  которые  стали  основой  для  проведения  всех  видов  методической  работы  и  организационных  форм  самообразования  педагогов  и  руководителей.       Созданы  творческие  лаборатории  воспитателей  и  учителей,  составлена  база  данных,  в  которых  на  основе  анализа  посещений  уроков,  проведения  контрольных  работ,  тестирования,  аттестации  сформулированы  для  каждого  педагога  рекомендации  по  совершенствованию  педагогического  мастерства. 
В  районе  работают  22  районных  и  межшкольных  методических объединения,  2  проектные  группы  учителей  начальных  классов  и  чувашского языка  и  литературы. Активно  стали  работать  школьные  методические  объединения.  За  2005-2006  учебный  год практика  методической  работы  в  районе  накопила  богатый  арсенал  средств,  с  помощью  которых  осуществляется  педагогическое  содружество  учителей  и  воспитателей  разных  поколений. В  этом  должное  признание  надо  отдать  руководителям  методических  объединений.  Их  фамилии, адреса и  фотографии теперь   можно  увидеть  на сайте администрации района в разделе «Образование». Научно-методическая  работа  учителей  района  организуется  в  соответствии  с  их  интересами  и  запросами  и  ориентирована  в  первую  очередь  на  потребности  образовательного  процесса. Так,  учителя  чувашского  языка  и  литературы  Антонова  И.Н. (Траковская  гимназия), Васильева  В.В. (УСОШ), Михайлова  З.П.,  Михайлов В.В.(КСОШ № 2), русского языка и литературы Семенова  О.К. (Караевская СОШ), Дмитриева  Г.Н. (Алманчинская СОШ)  являются  постоянными  слушателями  творческих  групп  соответствующих  кафедр  республиканского института образования. Девизом  августовских  секционных  занятий  учителей  и  воспитателей нашего района стал  «Талант  работает, гений  творит».  В этом году на этих занятиях были всесторонне обсуждены основные направления приоритетного национального проекта «Образование». 

Качество  работы   методических  объединений  сказывается  на  процедуре  аттестации  педагогических  и  руководящих  кадров  и  стимулирует  их   в  целенаправленном,  непрерывном  повышении  уровня  профессиональной  компетентности.    В  2005-2006 учебном  году  было  подано  53  заявления  от  претендентов  на  квалификационные  категории.  Аттестовано   49  человек,  из  них   трем  присвоена  высшая  квалификационная  категория,   35 педагогам – I-ая,   12-и – II-ая.   В  ходе  аттестации  многие  педагоги  показали  профессиональные  умения,  педагогическое  мастерство,  оснащенную  творческую  лабораторию,  стабильные  среднестатистические  результаты  в  учебно-воспитательном  процессе.  Было  видно,  что  учителя,  работающие  творчески,  вдумчиво, интересно,  идут  на  аттестацию  уверенными  в  своих  силах. Однако  часть  педагогов  не была  готова  к  прохождению  аттестации. Анализ  работы  экспертных  групп  позволил    сделать  вывод,  что  данные  педагоги,  в  большинстве  своем,  не  владеют  в  должной  степени  навыками  самоконтроля и  самоанализа.  
В  прошедшем  учебном году педагогам было предложено связать свою методическую систему с технологией проектирования, так как инновационные процессы в образовании обусловливают необходимость подготовки учителя нового типа, становления его как профессионала, глубоко знающего свой предмет и легко  ориентирующегося в инновациях психолого-педагогической  науки, также способного технологично  проектировать  дидактический  процесс   школы. Речь,  прежде  всего,  идет  о  создании  интегративных групп,  объединяющих несколько  родственных или противоположных предметов.    Система  повышения  квалификации  в  районе  набрала  обороты  и  сегодня  является   подсистемой  образования  взрослых, которая  может  гибко  реагировать  на  запросы  общества.   
В  связи с реализацией стратегических  направлений  социально-экономического  развития  Чувашии  реструктуризация  в  системе  образования  становится  главным  экономическим  инструментом. Статистика показывает, что за прошедший  год наблюдается сокращение количества детей, поступающих в общеобразовательные учреждения района.   В соответствии с Программой по реструктуризации сети общеобразовательных учреждений за последние 3 года  реорганизованы 6 школ, в этом  году   Яманакская основная общеобразовательная школа будет реорганизована в начальную. Высвобожденные в ходе реструктуризации средства в объеме 300 тыс. руб. будут направлены на укрепление материально-технической базы и  подвоз детей в школы.    

Средняя наполняемость классов составляет 17,2 человека,  количество учащихся на 1 учителя – 9,2 . Эти цифры  ниже среднереспубликанских, поэтому дальнейшая работа по реструктуризации школ необходима.
 Среди  приоритетных  направлений   модернизации  современной  школы,  развития  личностно-ориентированной  парадигмы  образования  является  создание  единой  информационной  среды  в  системе  образования  района. 9  школ района   подключены к Всемирной сети Интернет, 10 школ имеют свои  сайты, 84%  педагогов владеют новыми информационными технологиями, из них 36% являются уверенными пользователями.  Траковская  гимназия,  Чадукасинская  СОШ,  Большешатьминская  СОШ,  Красноармейская  СОШ  № 2  стали  участниками  республиканского  конкурса  «Лучший  сайт  образовательных  учреждений  Чувашской  Республики  2005  года».      Педагоги  Антонова И.Н., Спасова В.П., Кузнецов О.Б., Дмитриева С.Н., Николаева Н.М. (Траковская гимназия), Андреева Н.В. (КСОШ № 2) приняли активное участие в  республиканском  конкурсе «Новые педагогические технологии».      

  По итогам республиканского конкурса среди муниципальных методических служб «Методическая служба – образованию Чувашии»  в 2006 году  информационно-методический центр  является    победителем:  вручен  диплом  I степени  и  благодарность руководителю службы (Фризен М.Ф.) за профессионализм, творческий подход к делу и высокую управленческую культуру. Данная награда позволила информационно-методическому центру участвовать во всероссийском зональном туре в г.Новосибирске.

Одним из средств обучения  всегда был школьный учебник.  Книжный фонд школьных библиотек составляет около 150 тыс. экземпляров, в т.ч. учебников 60 тыс. Только за 1-ое полугодие 2006 года поступило 985 экземпляров на сумму  130 тыс. рублей.  Вместе с тем, проблема обеспечения учащихся общеобразовательных школ учебниками продолжает оставаться одной из самых сложных и требует организационно-методических решений. Обеспеченность учащихся 5-9 классов новыми учебниками библиотечного фонда составляет  98%, а по таким предметам, как изо, ОБЖ, физическая культура, черчение  -   около 70%.   Недостаточно обстоит дело с комплектованием библиотечного фонда художественной литературой, как на русском ,так и на чувашском языках.       Вот в этом свою позитивную роль должно сыграть объединение школьных библиотек с сельскими. Данный процесс уже начат. Так, в Алманчинской и Янчеллинской СОШ, объединив школьную и сельскую библиотеки, создали современные модельные библиотеки. 

В прошлом учебном году проведены олимпиады по 20 предметам. В них приняло участие 778 учащихся, что на 24% больше предыдущего года. 175 стали призерами, а 59 приняли участие в республиканских олимпиадах. При этом качество подготовки участников к олимпиадам по многим предметам все же остается на низком уровне. В олимпиадах по физике. химии, экономике, географии, русской литературе участники не набрали и половины возможного количества баллов. Количество призеров республиканских олимпиад сократилось. В школах  выявление и развитие одаренных учащихся необходимо проводить на научной основе, организовать работу с ними так, чтобы их интерес к науке, их желание и умение  двигали детей вперед к совершенствованию. Эту же задачу надо ставить перед учениками при подготовке к экзаменам, в т.ч. и  к единому государственному экзамену. Как и прежде, нас волнует уровень знаний учащихся по математике. Хотя по сравнению с 2005 годом показатели улучшились на 2-3%, но они ниже среднереспубликанского (соответственно  49,5 и 54,4). В семи школах   средний балл не превышает и  50.  Есть над чем задуматься.

Результаты экзаменов по математике за последние 6 лет выглядят следующим образом. Обратите внимание на слайд.
	2006 год
	«5»-27 (9%)
	«4»-124(41,5%)
	«3»-125(41,8%)
	«2»-23(7,7%)

	2005 год
	«5»-19 (6,6%)
	«4»-119(41%)
	«3»-113(39%)
	«2»-39(13,4%)

	2004 год
	«5»-40 (13,5%)
	«4»-129(43,6%)
	«3»-95(32%)
	«2»-32(10,8%)

	2003 год
	«5» -19(7,04%)
	«4»-128(47,4%)
	«3»-107(39,6%)
	«2»-16(5,93%)

	2002 год
	«5» - 4,98% 
	«4»- 46,18%
	«3»- 44,52%
	«2» –4,32%

	2001 год
	«5» – 4,35%
	«4»–34,74%
	«3»- 50%
	«2»-10,7%


Качество знаний учащихся – одно из главных направлений отдела образования при  изучении деятельности администраций  и педагогических коллективов образовательных учреждений. В соответствии  с планом работы отдела образования за последние 3 года проведены комплексные проверки в  6 школах и 5 детских садах. Так, в прошлом учебном году была изучена деятельность Центра образования и Чадукасинской СОШ. В этих школах проводится определенная работа по укреплению учебно-материальной базы, разработке содержания образования, программно-методического обеспечения, постоянный поиск эффективных форм и методов совершенствования образовательного процесса. Творчески подходят к обучению и воспитанию учащихся  учителя: Андреева Р.В., Соловьева А.Г.,  Петрова Л.Н. (Центр образования), Игнатьева Г.Н., Владимирова З.В.(Чадукасинская СОШ). Вместе с тем  педагогические коллективы школ недостаточно работают по внедрению в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий. Со стороны руководителей школ недостаточен контроль за состоянием преподавания учебных дисциплин, повышением качества знаний обучающихся. По сравнению с 2005 годом в Чадукасинской СОШ  увеличилось количество неудовлетворительных оценок  на едином государственном экзамене по математике с 23% до 31% (учитель Никитин В.Н.). Аттестация для  отдельных  учителей этой школы не явилась стимулом для повышения профессионального мастерства и уровня образовательного процесса.  Лишь 10% педагогов  Чадукасинской СОШ имеют 1 квалификационную категорию (по району 29,5%).     В Центре образования материально-техническая база учебных кабинетов не соответствует современным требованиям. Не по всем предметам  выполняется практическая часть программы. В 2005 году не организованы квалификационные экзамены по профилю тракторы и с/х машины (учитель Дмитриев Н.П.). Много пропусков учебных занятий и опозданий без уважительных причин что, несомненно, влияет на степень  обученности старшеклассников.  В то же время  в Центре образования есть положительная динамика по многим направлениям работы.
На современном этапе происходит обновление  содержания не только школьного образования, но дошкольного.  Дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента физического и психического здоровья  воспитанников, их интеллектуального, нравственного и эстетического развития. В 10 дошкольных образовательных учреждениях воспитывается и обучается 508 детей. Кроме того, в 4 общеобразовательных школах  открыты 4 группы с кратковременным пребыванием по подготовке детей 5-6 лет к школе с общим охватом 69 дошкольников. В 2006 году   в Чадукасинской СОШ открыта группа кратковременного пребывания для детей 5-7 лет. Охват дошкольным образованием  составляет 60 %.    13% детей пользуются льготами по оплате за услуги детского сада.   Но,  к сожалению, пока недостаточно решенной остается проблема финансирования дошкольных учреждений в полном объеме, что не позволяет должным образом укрепить материальную базу, совершенствовать предметно-развивающую среду. В детских садах  не хватает игрушек, игровых пособий. Имеющийся учебно-игровой материал, детская мебель не отвечают современным требованиям.   Для системы дошкольного образования в районе остается  актуальным совершенствование содержания дошкольного образования за счет освоения новых образовательных программ и вариативных технологий развития.

           Педагогическое сообщество переживает сложный и многогранный процесс модернизации  образования, когда режим поиска, размышлений и инноваций становится нормой жизни. Общеобразовательным учреждениям необходимо определить оптимальные пути повышения качества воспитания, поскольку в Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года о воспитании говорится как о первостепенном приоритете.      Ключевым, целевым моментом является повышение качества воспитания,  когда происходят положительные личностные приобретения подростков, личностный рост, формируются ценностные ориентации, умения и навыки жизни в настоящем и будущем обществе. Немаловажным фактором является удовлетворенность родителей и социума результатами школьного воспитания.    

          С целью повышения воспитательного потенциала образовательных учреждений, обновления содержания и структуры воспитательной деятельности на основе отечественных традиций и современного опыта с 17 апреля по 3 мая 2006 года проводился районный конкурс «Организация воспитательного процесса в образовательных учреждениях» по следующим направлениям: «Опыт организации воспитательной деятельности в образовательном учреждении», «Диагностика и анализ воспитательного процесса», «Содержание и формы воспитания в современных условиях». В нем приняли участие 10 школ.    Чадукасинская СОШ, Красноармейская СОШ № 2 и Убеевская СОШ стали победителями республиканского конкурса   в номинации «Образовательные учреждения, расположенные  в сельской местности», заняв соответственно первое и вторые места.

Хорошо поставлена воспитательная работа в школах, заслуживших Премии Президента РФ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Системообразующей деятельностью в воспитательной системе Траковской гимназии является совершенствование  самоуправления через развитие детско-юношеской организации «Ростки Яковлева». Особенностью этой системы является межвозрастное общение по вертикали. Формирование нравственных качеств происходит в результате участия детей в органах ученического самоуправления, в советах классных содружеств, при подготовке и организации коллективно-творческих дел. В целях воспитания общественной активности обучающихся организован еженедельный, ежемесячный самоанализ работы классов, ежегодная самоаттестация классных коллективов.   Мониторинг уровня воспитанности  обучающихся 5-11 классов за последние 2 года показал его значительный рост.

Воспитательная система Убеевской СОШ направлена  на заботу о физическом, психическом и нравственном здоровье детей, строится на  отборе и реализации наиболее действенных форм воспитательной работы. Большая часть педагогического воздействия на ребенка – воспитание познавательных интересов: вовлечение в кружки, секции, студии; организация досуга детей через их участие в воспитательных программах по методике коллективной творческой деятельности.  В 2005-2006 учебном году занятость обучающихся в разных видах досуговой деятельности составляет 87,8%. Ежегодно 5-6 воспитанников учебных объединений занимают призовые места на республиканских конкурсах. 
Участие в конкурсе «Лучший классный руководитель - 2006» значительно активизировало  работу педагогов с классом, способствовало распространению инновационного педагогического опыта.
Никифорова Г.В. (Красноармейская СОШ № 2)  разработала  рациональную структуру самоуправления, коллективно-творческая деятельность выступает как основа в организации жизнедеятельности  классного коллектива.   Александрова М.И. (Янчеллинская СОШ)  владеет основами современной педагогической концепции воспитания В.А.Караковского и использует их в работе, систематически изучает возможности обучающихся и ведет мониторинг   уровня воспитанности.  Терентьева Г.П. (Именевская СОШ) изучает психологию  семьи, активно привлекает родителей к воспитательной работе.  Антонова И.Н. (Траковская гимназия) разработала и внедрила программу «Культура общения», включающая лекции, беседы, психологические упражнения, игровые программы,  конкурсы.                                                
В дальнейшем предстоит решить такие проблемы в работе классных руководителей, как повышение их профессиональной компетентности для  овладения современными технологиями воспитания. С этой целью создана проектная группа  классных руководителей «Контакт», активно внедряющих инновационные технологии в воспитательный процесс, в т.ч. мастер –классы, уроки любви к детям, проектная деятельность. Руководителем группы является Никифорова Г.В. 
 Пока сделаны лишь первые шаги в обновлении содержания методической работы по проблемам воспитания, но есть перспективы развития, интересные идеи и задумки. Думаю, что в этом учебном году в конкурсах будет участвовать  значительно большее количество школ и педагогов. Заметный импульс   воспитательной работе должна дать реализация подпрограммы «Модернизация системы воспитания детей и молодежи в Чувашской Республике» Республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2006-2010годы» и    Указа Президента Чувашской Республики, которым  2006 год объявлен «Годом духовного просвещения». Ведь   для нас важно не только качество обучения, но и личностное, духовное развитие, патриотическое воспитание, получаемое как во внеклассной работе, так и в учреждениях дополнительного образования.

 В 2005-2006 учебном году через Дом детского и юношеского творчества функционировало 24 учебных объединения по 7 направлениям с охватом 538 учащихся. Итогом кропотливой работы является 20 призовых мест на республиканских мероприятиях. Здесь большая заслуга  педагогов дополнительного образования Ивановой В.П., Евграфова П.А.. Матвеева И.П., Ивановой И.Г., Евграфовой В.Н.. Михайловой З.П., Яковлевой Г.В.

Победительницей республиканского конкурса «Авторских программ-2006» стала Иванова В.П. (учебное объединение «Школьное лесничество»). Дипломов республиканского конкурса « Методическая ярмарка» удостоились Михайлова З.П.(учебное объединение «Камал»), Иванова И.Г. (учебное объединение «Хозяюшка»).      Воспитанники учебных объединений принимают участие и на Всероссийских мероприятиях. Так,  Михайлова Людмила, воспитанница учебного объединения «Школьное лесничество», принимала участие на второй Всероссийской юниорской научно-практической конференции «Подрост».

 Определенные результаты показывают и дети, посещающие школьные кружки. Работы Федоровой Инны, ученицы  Янчеллинской СОШ, Никифоровой Г.В., учительницы  начальных классов КСОШ № 2,  победив на республиканском конкурсе  «Овеянные славою флаг наш и герб», стали участниками Всероссийского  конкурса. Лауреатами Y-го республиканского детского фестиваля фольклора « Печек сес путене» («Перепелочка») являются детские коллективы Красноармейской СОШ №  2 (рук. Никитина Н.В. и Голубева Л.А.), Убеевской СОШ (рук. Борисова Г.В. и Васильева В.В.);  лауреатами 1 республиканского фестиваля «Саркайак» стали Михайлова Валентина (КСОШ № 2, рук. Никитина Н.В.), Николаева Елена и Тихонова Роза (Яншихово-Челлинская СОШ, рук. Ефимова Г.А.).    Из 25 выпускников детской школы искусств этого года 10 стали студентами высших и средних учебных заведений по специальностям: дизайн, хореография, живопись и  музыка.         

В то же время существует проблема взаимодействия   школы искусств,  Дома детского и юношеского творчества, детских садов, общеобразовательных школ,  создания условий для  дополнительного образования детей. 
В районе ведется активная работа по реализации государственной политики в сфере физкультуры и спорта. Проведено большое количество массовых спортивных мероприятий. Так, в Спартакиаде школьников приняли участие 2530 учащихся по 14 видам спорта. Лидеры - Траковская гимназия, КСОШ №2 и Большешатьминская СОШ. Сборная команда  района успешно выступила на Спартакиаде школьников на Кубок Президента Чувашской Республики, заняв 3 место по  шашкам и легкой атлетике, 2 место – по волейболу. В 2005-2006 учебном году  в спортивных кружках и секциях занималось 1469 учащихся, из них в ДЮСШ – 452. Однако есть еще неиспользованные резервы во многих видах спорта. Для этого необходимо улучшать материально-техническую базу  спортсооружений, повышать квалификацию учителей физкультуры и тренеров.  Особое внимание необходимо уделить привлечению в кружки и секции детей, нуждающихся в социальной поддержке, а также подростков, состоящих на внутришкольном учете и в комиссии по делам несовершеннолетних. На 1 июля 2006 года на учете в КДН состояло 18 подростков, 65 неблагополучных семей (в них 120 детей). К сожалению, эти цифры не дают нам повода для спокойствия. Усиление ответственности школы, классного руководителя за воспитание подрастающего поколения не должно уменьшать степени участия в нем семьи, общества, которые также  в равной (а скорее даже в большей) мере ответственны за воспитание и духовное развитие личности. 

Ежегодно растет число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учете в отделе образования состоят 11 усыновленных и 51 подопечный  ребенок.  Также увеличивается количество граждан, обращающихся в отдел образования по вопросам охраны прав несовершеннолетних: в 1996 году-74, в 2004 году – 137, за  первое полугодие 2006 года – 103. Есть и положительные тенденции.  За последние 8 месяцев на основании договора между администрацией района и приемными родителями  созданы 5 приемных семей. На сегодня их стало 10. 12 семей изъявили желание во время летних каникул создать патронатные семьи. Среди них есть и учительские семьи.  Хочется сказать им большое спасибо за этот  благородный поступок.           

Важнейшим условием функционирования и развития системы образования является обоснованное и стабильное финансирование образовательных учреждений. Президентом Чувашской Республики поставлена задача – в 2006 году завершить переход всех образовательных учреждений на финансовую самостоятельность и обеспечить реализацию принципа «деньги следуют за обучающимся». Республиканский норматив бюджетного финансирования на реализацию государственного стандарта общего образования в расчете на  1 учащегося  в 2006 году составляет 8824,6 рублей.  Бюджет  образования в этом году составляет  45,5 млн. руб. По предпринимательской и иной приносящей доход деятельности предусмотрено полтора млн. рублей, на текущий ремонт зданий и сооружений - более 2 млн. рублей, на выполнение Программы «Школьный автобус» - 250 тыс.рублей. Вся ответственность за обеспечение экономного расходования бюджетных  средств ложится на руководителей образовательных учреждений, что, несомненно, подталкивает их минимизировать издержки и оптимизировать использование трудовых ресурсов.    В      настоящее  время  из 14 общеобразовательных школ самостоятельной бухгалтерией обслуживаются 12, что составляет 86% от общего количества школ. 

В ситуации нехватки ресурсов образовательным учреждениям приходится искать дополнительные средства. Их можно получить от государства, муниципалитета, предприятий, общественных организаций и частных лиц, включая родителей, а для этого следует реформировать саму модель управления системой образования. 
Необходимо расширить участие общества в выработке, принятии и реализации правовых и управленческих решений в образовании. Переход к государственно-общественному управлению обусловлен рядом факторов: с одной стороны потребностью общественности в участии в управлении системой образования, с другой – потребностью  органов управления образованием в привлечении общественности к такой деятельности. Изменения в управленческой деятельности должны способствовать достижению большей открытости системы образования обществу, а значит и лучшему удовлетворению новых общественных потребностей. Некоторые элементы общественного управления образовательным учреждением существуют уже сегодня, например, ученическое самоуправление, детские общественные объединения, попечительский совет, спонсорство и меценатство, целевые родительские взносы, собрания и конференции.  Все это – попытка общественного вмешательства в управление образовательным процессом. В районе идет  работа по развитию современных форм партнерства системы образования, общества и бизнеса.  Большинство школ и детских садов  имеют попечительские советы,  формируется  нормативная  правовая база для  функционирования  управляющих советов  в образовательных учреждениях. Наша задача – организация  их работы  на качественно новом  уровне. Думаю, что  участие общественности в управлении образованием   будет содействовать системе образования района в решении многих  задач, в т.ч  в реализации приоритетного национального проекта и   программы «Образование в Красноармейском районе на 2006-2010 годы».              
  Уважаемые коллеги!    Для реализации проблем, существующих в системе образования района, многое еще нужно сделать, но нет сомнения, что приоритетный национальный проект «Образование» даст нам необходимый импульс. Только все вместе, слаженно координируя наши усилия, мы сможем найти на этом пути оптимальные решения.
             Накануне нового учебного года  желаю вам успехов в осуществлении намеченных планов, здоровья, счастья, благополучия и профессионального вдохновения.
