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Отделом внутренних дел Красноармейского района во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, обеспечение правопорядка и общественной безопасности. Осуществление организационно-практических мероприятий на приоритетных направлениях борьбы с преступностью способствовало сохранению контроля за оперативной обстановкой.

В январе-апреле текущего года на территории района зарегистрировано 79 преступлений  против 111 за АППГ,  что на  28,9 % меньше, чем за 4 месяца прошлого года, где основную долю в структуре преступности составляют преступления небольшой тяжести. Из них по линии криминальной милиции  зарегистрировано 24 преступления против 34,  по линии МОБ зарегистрировано 55 преступлений против 77 за АППГ. 

В результате принятых предупредительно – профилактических  мероприятий в 2 раза снизилось число особо тяжких преступлений (1 против 2) и преступлений средней тяжести (18 против 36). Не допущено  убийств,  изнасилований,  грабежей, разбойных нападений,  краж АМТС, поджогов. На 43,2% меньше зарегистрировано  хищений чужого имущества (25 против 44), на 29,4% добились снижения числа краж  (24 против 34), в том числе в 2 раза снизилось количество краж скота (2 против 4), на 94,4% уменьшилось число преступлений, связанных с металлами (1 против 18)  Активизирована работа в сфере  выявления преступлений экономической направленности  по линии МОБ (7 против 2) . 

В отчетном периоде  раскрыты убийства, умышленные причинения средней тяжести вреда здоровью, побои (ст.ст.115, 116 ч.1 УК РФ), неправомерные завладения АМТС, хулиганства, кражи из магазинов.  

В целях обеспечения раскрытия преступлений по «горячим следам» ведется контроль за своевременным вы​ездом в полном составе следственно-оперативных групп на места происшествий, качествен​ным их осмотром.  Всего по «горячим следам» раскрыто 99 сообщений о преступлениях из 110 зарегистрированных, что составляет 90,9 % (АППГ – 84,0%). Республиканский показатель составляет 70,3%.

  Учитывая, что основная часть преступлений совершается в темное время суток, по распоряжению МВД Чувашии 30 % личного состава задействовано на несение службы в вечернее и ночное время. В ночное время задействованы  2 специальные группы "Поиск", которые нацелены на задержание преступников, ими  осуществлены 5  задержаний  (4 - АППГ) и раскрыто 5 преступлений (3 – АППГ). 

Службой МОБ ведется профилактическая работа с лицами,  склонными к совершению преступлений и  по предупреждению «пьяной» преступности. Так, за отчетный период,  на 80% уменьшилось количество преступлений, совершенные ранее судимыми лицами (4 против 20),  на 38,5%  преступлений,  совершенные лицами в состоянии алкогольного опьянения (16 против 26), на 3 факта уменьшилась «детская преступность» (6 против 9). 

Улучшилась работа по применению административного законодательства к правонарушителям  (1292 против 1247), в том числе по ст.20.1 КоАП РФ - 56 против 40,  однако  снижена выявляемость по ст. 20.21 КоАП РФ - 421 против 469. . К административным правонарушителям наложен штраф на сумму 205300 рублей, сумма  взысканного штрафа составляет 112650 рублей (взыскано  54,8 %).     

Вместе с тем, анализ работы показывает, что в структуре и динамике преступности сохраняется незначительный рост числа мошенничеств (1 против 0), вымогательств (4 против 0), неправомерных завладений АМТС (2 против 0). Продолжает иметь место негативная тенденция роста  краж из квартир (5 против 4), хищений сотовых телефонов (4 против 1),  краж из магазинов (3 против 1). 

Всего окончено  расследованием 56 преступлений против 82, приостановлено 19 уголовных дел  против 17, в результате общая раскрываемость преступлений составила   74,7 %  против 82,8 % за АППГ.  (МВД – 60,7%); 

По линии КМ окончено 20 преступлений против 31, приостановлено 5 уголовных дел против 1, процент раскрываемости составил 80,0% против 96,9%. (по ЧР – 67,8%). 

По линии МОБ   окончено  36 преступлений  против 51, приостановлено 14 уголовных дела  против 16, процент раскрываемости составил  72,0% против 76,1%. (по ЧР -57,0%).  

Несколько ухудшились  результаты раскрытия особо тяжких преступлений (66,7 против 100%), тяжких преступлений (75,0% против 94,1%) и небольшой тяжести (75,6% против 84,6%), хищений чужого имущества (46,9% против 65,8%), хищений сотовых телефонов (50% против 100%),  краж (50% против 55,9%), в том числе краж из квартир  (66,7% против 100%), краж скота  (50%  против 75%).  Остаются нераскрытыми разбойное нападение  и мошенничество.
В целях профилактики и раскрытия хищений чужого имущества на основе анализа определяются наиболее криминогенные места, где   проводятся оперативно-профилактические, поисковые, засадно-заслонные мероприятия, патрулирование с использованием сил и средств ОВД. Патрульно-постовые наряды приближены к местам наиболее вероятного совершения краж. Полностью обеспечивается постановка на оперативно-розыскной и профилактический учет, лиц, склонных к совершению преступлений, особенно  лиц, ранее судимых за совершение грабежей и разбоев.  Осуществляется за ними  гласный и негласный контроль, изучение их личности и сбор информации. Устраняются факторы, способствующие совершению преступлений. По каждому уголовному делу вносятся представления  Постоянно во время инструктажа ориентируем и нацеливаем наряды, народные дружины, заступающие на охрану правопорядка  в системе единой дислокации, группы “Поиск” (ГНР) на предупреждение грабежей и других имущественных преступлений, обеспечивается немедленное доведение до них необходимой информации. 

Отсутствуют результаты работы по борьбе с организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков, оружия и боеприпасов. 

В целях профилактики алкоголизма и пьянства на территории района организовано взаимодействие подразделений и служб ОВД Красноармейского района с заинтересованными ведомствами  по  выполнению Указа Президента Чувашской Республики от 04 декабря  2002 года № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства». За 4 месяца 2007 года проведено 8 проверок организаций, торгующих алкогольной продукцией. За изготовление, приобретение и хранение в целях сбыта спиртных напитков кустарного изготовления привлечено как и за АППГ к административной ответственности по ст. 16 Закона Чувашской Республики об административных правонарушениях 25 граждан. К административным правонарушителям наложен штраф на сумму 62500 рублей, не взыскано 40000 рублей.

На профилактическом  учете в ОВД по Красноармейскому району состоят  536 контролируемых лиц  против 470,  из них: условно-досрочно освобожденных 25 против 24,  ранее судимых 103 против 97,  25 психически больных против 22, 155 алкоголиков  против 161.

В целях предупреждения  и пресечений преступлений,  совершенных на почве семейно-бытовых отношений, участковыми уполномоченными милиции ОВД на профилактический учет  поставлено 93 семейных дебошира против 82. С данной категорией лиц  по месту их проживания и работы  проводится индивидуально-профилактическая, воспитательная работа. К этой работе подключены советы общественности органов местного  самоуправления, сведения о проводимых с ними работ ежемесячно  представляются в отдел внутренних дел по Красноармейскому району.

На профилактическом учете в ПДН ОВД  состоят 32 несовершеннолетних, из них осужденных условно- 4, совершившие преступления до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности  - 13, за совершение административных правонарушений – 9, находящиеся под следствием – 1, за другие правонарушения –5. За неисполнения родителями своих обязанностей по воспитанию, обучение несовершеннолетних детей привлечено к ответственности 12 родителей.

     На автодорогах района в апреле месяце текущего года допущено 1 ДТП.  Количество ДТП по сравнению с аналогичным годом прошлого года возросло на 1 факт (4 против 3), в результате которых получили телесные повреждения как и за АППГ  3 человека. 

Сотрудниками отделения ГИБДД при контроле за дорожным движением выявлено  529 нарушителей ПДД против 527 за  АППГ, в том числе за управление в состояние алкогольного опьянения  25 водителей  против 27 за  АППГ. Сумма штрафа  за нарушение ПДД составила 48900 рублей, из них не взыскано 2150 рублей.  

За 4 месяца текущего года были проведены плановые сезонные обследования автомобильных дорог и улиц, где  составлено 16 актов обследования, по которым  выдано предписания. К административной отвественности по ст.19.5 ч.1 КоАП РФ привлечено 2 должностных лица и по ст.12.34 КоАП РФ – 2 должностных лица.      

В целях стабилизации обстановки на автодорогах района службе ГИБДД необходимо усилить  контрольно-надзорную деятельность, решительно бороться с нарушителями правил дорожного движения, особенно с пьянством среди водителей. Кардинально  пересмотреть работу по борьбе с угонами автотранспорта, раскрытию преступлений по «горячим следам».  

  Руководством ОВД проводится определенная работа по подбору и расстановки кадров, повышению профессионального мастерства сотрудников, профилактике и нарушений дисциплины и законности.    Штатная численность  аттестованного личного состава составляет 59 единиц, в т.ч.  среднего и старшего нач.состава – 38,  рядового и младшего – 21.  Некомплект составляет 1 единиц,  что составляет 1,7% (милиционер ППСМ) . За истекший период за нарушение исполнительской дисциплины привлечены к дисциплинарной ответственности  5 сотрудников, поощрено -13. 

Выводы и предложения

Наряду с положительными результатами в деятельности подразделений отдела  имеются определенные недостатки. Вызывает тревогу  снижение раскрываемости преступлений, особенно хищений чужого имущества.

Приоритетными задачами, стоящими перед подразделениями остаются: совершенствование форм и методов упреждающего противодействия на террористическую деятельность, организованную преступность;  работа  комплексной многоуровневой системы профилактики правонарушений; совершенствование системы реагирования на обращения граждан и обеспечение открытости и доступности информации о деятельности отдела внутренних дел.

В этих целях руководителям подразделений отдела внутренних дел необходимо:

· оперативно-служебную деятельность строить исходя из основных направлений, определенных коллегией МВД России от  09 февраля 2007 года № 1 км и  планом работы отдела на 2007 год. Добиваться  формирования уверенности каждого человека в защищенности от преступных посягательств;

· активно участвовать в воссоздании общей и индивидуальной профилактики правонарушений. В рамках работы  комплексной многоуровневой системы профилактики правонарушений постоянно совершенствовать систему профилактических мер как основного рычага превентивного воздействия на криминальные процессы;

· осуществлять постоянный предупредительно-профилактический контроль за состоянием антитеррористической защищенности объектов особой важности, жизнеобеспечения и массового пребывания граждан, в том числе детских, образовательных и медицинских учреждений, мест хранения и использования оружия, боеприпасов, взрывчатых и других опасных веществ, объектов транспорта, а также зданий органов внутренних дел;

· сосредоточить основные усилия на раскрытии имущественных преступлений, прежде всего грабежей и краж;

· осуществлять эффективную работу по противодействию наркопреступности, особенно ее организованным формам; 

· организовать более эффективную профилактическую работу среди несовершеннолетних, ранее судимых, а также в жилом секторе; 
· обеспечить полноту учета и регистрации преступлений, соблюдение законности при разрешении жалоб и заявлений граждан; 
· принять меры по повышению профессионализма сотрудников. Усилить индивидуальную воспитательную работу с личным составом;
· продолжить реализацию комплекса мер по устранению недостатков, выявленных в ходе инспектирования отдела в феврале 2007 года.
Штаб  ОВД по  Красноармейскому  району Чувашии.










