Анализ работы

Собрания депутатов Красноармейского района

за 1-е полугодие 2009 года

Уважаемые депутаты!

Мы ежегодно по полугодиям подводим определенные итоги нашей законотворческой работы на «Дне депутата Собрания депутатов Красноармейского района». 

Работа  Собрания депутатов Красноармейского района в 1-м полугодии 2009 года проводилась согласно плана работы Собрания депутатов на год.

За 1-е полугодие 2009 года проведено 4 заседания (29 января, 30 января, 16 апреля, 17 июня). Рассмотрено 33 вопроса касающиеся социально-экономического развития Красноармейского района, по которым на Собрании приняты решения. Наиболее важные из них: 
 «Об итогах социально-экономического развития Красноармейского района за 2008 год и задачах по социально-экономическому развитию Красноармейского района на 2009 год»;

 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета  Красноармейского района Чувашской Республики за 2008 год»;

 «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Красноармейского района «О бюджете Красноармейского района на 2009 год».

В течение этого периода приняты ряд важных муниципальных целевых программ:

 «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в Красноармейском районе на 2009-2010 годы»;

 «Развитие производства картофеля и зерна в Красноармейском районе Чувашской Республики на 2009-2015 годы»;

 «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Красноармейском районе Чувашской Республики на 2009-2012 годы»;

Также прияты ряд нормативных документов, касающихся муниципальной службы:

 Положение о кадровом резерве на муниципальной службе в Красноармейском районе»;

 Положение об условиях предоставления права на пенсию за выслугу лет муниципальным служащим Красноармейского района, порядок ее назначения, перерасчета и выплаты».

В соответствии с внесенными изменениями в ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» были внесены существенные изменения в Устав района, касающиеся представительного органа местного самоуправления, главы муниципального образования и главы администрации района.

В основном, все проекты решений Собрания предварительно рассматриваются на заседаниях профильных постоянных комиссий (ревизионная комиссия; комиссия по социальной политике, здравоохранению, культуре, образованию и обслуживанию населения; комиссия по развитию местного самоуправления, межпоселенческого сотрудничества, правопорядку и депутатской этике). 

Депутаты принимали участие также на Публичных слушаниях по наиболее важным вопросам социально-экономической жизни района: внесение изменений в Устав района, рассмотрение бюджета, программ развития.

Депутаты района не только участвуют на заседаниях Собрания депутатов, но и встречаются с избирателями на местах, участвуют в мероприятиях, проводимых сельскими поселениями, проводят большую общественную работу. Так, депутат Григорьев Владимир Николаевич, заслуженный тренер Чувашской Республики, тренер высшей категории признан победителем регионального этапа партийного проекта «Единой России» «Лучший детский тренер страны».

В соответствии с требованиями Закона Чувашской Республики «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» за каждым депутатом закреплен трудный подросток.

Однако, конечно же, в нашей работе также не без недостатков. Необходимо все же активизировать работу постоянных комиссий, их взаимодействие со структурными подразделениями администрации района. Активнее применять методы депутатского контроля выполнения принятых решений, чаще проводить «дни приема избирателей» на местах и вести более тесную работу с избирателями, оказывать им, в случае необходимости, содействие как депутата – представителя народа.

Несколько слов о депутатской дисциплине. В основном депутаты принимают активное участие в работе Собрания депутатов. В то же время есть среди нас такие, кто пропускает заседания Собрания без уважительных причин (не будем говорить фамилии, они сами себя прекрасно знают). Отсутствие части депутатов на заседаниях Собрания депутатов отрицательно сказывалась на законотворческой деятельности Собрания депутатов, так как голос каждого депутата важен при принятии решений, касающихся жителей района. 
  
 Уважаемые депутаты! 

Сегодня все же можно с уверенностью сказать, что представительный орган Красноармейского района – Собрание депутатов работает в одной крепкой связке с администрацией района и является действительно работоспособной, деятельной командой, с уважением относящейся к мнению каждого и работающий в интересах района. 

