Об итогах экономического и социального развития

 Красноармейского района в первом полугодии 2009 года.

В январе-июне 2009 года экономика района столкнулась серьезными  экономическими вызовами,  социально-экономическое  положение  района  характеризовалось  снижением отдельных  показателей:
Объемы отгрузки  собственной продукции  к соответствующему уровню прошлого года  составили на уровне 95,1 %, работ по виду деятельности  «Строительство» - 49,9 %, платных услуг населению 94,6 % .
Во все уровни  бюджетов  поступило  41964 тысячи  рублей,  к соответствующему уровню 2008 года   на 1,6 % больше. Задолженности по  уровням  бюджетов  выросли    на 82 %, или  на 3557 тысяч  рублей. 
В консолидированный  бюджет  района недопоступило собственных доходов  на сумму около 6 млн. рублей по предусмотренным  планам, к соответствующему  уровню прошлого года  налоговые  доходы  увеличились на  11,2 %. 

В том числе   при  росте  фонда оплаты труда   за первое полугодие на 8,6 %,   задолженность  по  налогам  на доходы  физических лиц  в бюджет района составляет 2433 тысячи рублей.  Это объясняется несвоевременной  выплатой  заработной  платы и  перечислением  налогов  во все  уровни  бюджетов.
Еще  около 1 млн. рублей  - это недопоступления   арендной  платы  за  земли,   доходов  от сдачи  имущества в аренду и от реализации муниципального  имущества

Вместе с тем  положительной динамикой характеризовались  оборот  розничной торговли (104,6 %), оборот общественного питания (158,6 %)

Состояние  животноводства  характеризовалось увеличением  производства  мяса к уровню прошлого года на 6% за счет роста производства  на КФХ, а в сельскохозяйственных предприятиях и у населения отметился  спад производства на  4 и 1 %;

Производство  молока  также  к уровню прошлого года  увеличилось на 1 % за счет роста  производства на КФХ, на сельскохозяйственных предприятиях  наметился спад производства на  2%;

В основном  сократилось  поголовье  общественного скота, КРС на  9%:,  птицы на 16%,   овец на 28%, 

Сократилось численность постоянно работающих  на 228 человек, доходы населения  увеличились на 8,4 %,  среднемесячная  заработная плата  составила   13299,5 рублей,  что на  уровне среднего республиканского показателя.
Среднемесячная заработная плата работников, не относящихся к субъектам  малого предпринимательства, по  видам экономической  деятельности в районе самая  низкая  у работников  общественного питания,   и в целом по всему  кругу  предприятий   отрасли  сельского хозяйства.(5038)   У СМП   среднемесячная заработная  плата  составила  в размере 6209 рублей в месяц.
Среднемесячная  заработная  плата  работников на крупных и средних предприятиях  в  течение  первого полугодия  текущего года  выросла на 18,3 %  к соответствующему  уровню  прошлого года (в среднем по республике на 4 %). Более быстрыми темпами  выросла  среднемесячная заработная плата  в сельском хозяйстве, 150% ,в  обрабатывающей промышленности – 106,6%,  в торговле – 112,6 %,  в образовании – 113,7%, в  здравоохранении  103,9%. 
Уровень зарегистрированной  безработицы  вырос до   1,88 %. (181 человек). За этот период  безработными  были признаны  410 человек. Реализация  целевой  Республиканской программы  дополнительной поддержки занятости населения  на 2009 год  позволила  создать в районе  445 временных рабочих мест, по состоянию на 13.08.09   выделенные  району  средства   освоены в  размере  38,8%.
  Общая численность работающих в малом и среднем  предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) на 01.08.2009 составила 1943 человека.  Количество СМП   увеличилось еще на 4  субъекта за счет вновь зарегистрированных предприятий  7.  Создано  новых рабочих мест на 36 человек,  расширили количество рабочих мест 13 СМП, в то же время  сокращения  количества рабочих мест  допустили  10 СМП.  Ликвидировались 2 СМП,  перестали  работать   3 СМП.  Численность  индивидуальных предпринимателей  составила 292 человека,  также  произошло сокращение  на  4 человека.

В течение  первого полугодия  СМП  вновь  открыто  4 торговые точки торговой площадью  140 кв.м. 

В целом  удельный  вес малого  предпринимательства  в истекшем  году   в общей сумме  налоговых  поступлений во все уровни  бюджетов составил 23,7 %. В том числе  в сумме налоговых доходов местного бюджета 23,5 %. 

  Налоговые поступления от субъектов малого предпринимательства  увеличились  на уровне  прошлого года за счет снижения поступлений  налогов на вмененный  доход.
Доля продукции,  работ и услуг,   произведенных и оказанных  субъектами  малого и среднего   предпринимательства  в  общем объеме составила:   в промышленности  100 % ,  в сельском хозяйстве 35,2%,  в торговле  почти все 100,0%.
За отчетный период субъектами малого и среднего  предпринимательства произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 29 176 тысяч  рублей, к сожалению, к общему уровню 2008 года этот объем  составляет  61 %.   Снижение  объемов  отгрузки  продукции собственного  производства   объясняется  снижением   объемов  работ по дорожному  строительству  ( 10448 тысяч рублей, ) объемы отгрузки  снизились и по молочному  производству  на 39 %, , снизились объемы  отгрузки и по  ООО «Чесла»  на  67 %.
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и государственной поддержки  организаций агропромышленного комплекса в поддержку малого и среднего бизнеса  отрасли сельского хозяйства  района из федерального  бюджета поступило 5 754 148 рублей, из бюджета Чувашской Республики 4348394 рубля.  

Кроме  того  по   Республиканской  целевой  программе  дополнительной поддержки  занятости  населения  Чувашской Республики на 2009 год  СМП  нашего района  получили государственную  поддержку  в сумме  1135667 рублей,  26 субъектов  малого и среднего бизнеса  заключили  соглашение на  221  рабочее место на сумму 3595618 рублей, уже  трудоустроено 189 человек,  освоено 31,6 %.

Субъектам малого предпринимательства  созданы благоприятные условия в размещении муниципального заказа Красноармейского района.  Доля  субъектов малого предпринимательства в размещении муниципального заказа составляет 47,7 %, или в суммарном  выражении  на 17025 тысяч рублей. 
Развитие общественной инфраструктуры. Строительство и инвестиции. 
     В течение первого полугодия  больших  капитальных  вложений в имущество  района не было. Сдано 5146 кв.м. жилья, к уровню прошлого года прирост  100,98 %. (Республиканские показатели – 104,9%)
Всего освоено инвестиций  в  первом полугодии  94,1 млн. рублей, к уровню 1 полугодия  2008года  это составляет  70%. 
 За счет средств  местного  бюджета  освоено 9,4 млн. рублей,  предприятиями агропромышленного комплекса – 11,6 млн. руб.
Для  успешного завершения   текущего года  сегодня  все силы  необходимо  направить  на:  
-  организованное завершение заготовки кормов,  уборки урожая сельскохозяйственных культур, заготовки семян  и сева озимых  культур под урожай 2010 года, подготовки  почвы под урожай 2010 года. 

-  обеспечение повышения эффективности использования   сельскохозяйственных угодий и  активное  вовлечение в оборот неиспользуемых земель  сельскохозяйственного назначения.

-  недопущение дальнейшего сокращения  поголовья скота во всех категориях хозяйств на территориях сельских поселений и выполнению принятых на себя обязательств по производству животноводческой продукции и выходному  поголовью скота  по состоянию на 1.01.2010 года.

 Вторая  основная  задача заключается в качественной подготовку  объектов бюджетной  сферы и жилищного комплекса  к новому  отопительному  сезону.
     Постановление  Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 августа 2008 года № 253 «Об итогах  экономического и социального развития, исполнения  республиканского бюджета Чувашской Республики в первом полугодии 2009 года»  обязывает   органам  местного  самоуправления в течение второго полугодия  обеспечить

    во взаимодействии с Государственной службой занятости населения Чувашской Республики активизацию работы по реализации Республиканской целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики на 2009 год, обратив особое внимание на эффективное и целевое расходование средств, поддержку занятости в градообразующих и социально значимых организациях, создание рабочих мест на временных и общественных работах в жилищно-коммунальном хозяйстве, образовании, здравоохранении и социальном обеспечении; 

системную и регулярную работу по улучшению ситуации с выплатой заработной платы в республике, в том числе с активным привлечением профсоюзных организаций, их объединений; 

до 15 января 2010 г. государственную регистрацию прав собственности на объекты, завершенные строительством, финансирование которых осуществляется за счет средств консолидированного бюджета Чувашской Республики; (дороги)
 повышение налогового потенциала муниципальных образований, стимулированию развития различных форм малого предпринимательства, повышению эффективности использования муниципальной собственности и обеспечению полноты поступления платежей от использования земли и муниципального имущества; 

формирование проектов бюджетов муниципальных образований Чувашской Республики на 2010 год в рамках реализации доходных и расходных полномочий муниципальных районов, городских округов, сельских и городских поселений, установленных Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

недопущение образования кредиторской задолженности по расходным обязательствам местного бюджета; 

соблюдение параметров местных бюджетов, учтенных при оценке показателей расходной части консолидированных бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов на 2009 год, в том числе расходов на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда, содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования, выполнение функций органами местного самоуправления; 

выполнение условий соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов консолидированных бюджетов муниципальных районов Чувашской Республики, заключенных между Министерством финансов Чувашской Республики и администрациями муниципальных районов; 

принятие до 1 сентября 2009 г. муниципальных правовых актов по финансированию за счет средств местных бюджетов части затрат сельхозтоваропроизводителей по вовлечению в оборот необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения и представлению в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики необходимых документов для предоставления соответствующих субсидий местным бюджетам; 

подготовку документов по финансированию за счет средств федерального бюджета в 2009 году мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, и обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе; 

софинансирование в 2009 году мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности (в размере 10 процентов расчетной стоимости жилья), и обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе (в размере 30 процентов расчетной стоимости жилья) за счет средств консолидированных бюджетов муниципальных районов; 

подготовку и прием образовательных учреждений к началу 2009/2010 учебного года в соответствии с установленными требованиями; 

рассмотреть вопрос о возможности укрупнения отдельных сельских поселений, имеющих неустойчивую доходную базу. 
Подведены  итоги экономического соревнования  среди  предприятий  агропромышленного  комплекса.  Набрав  наибольшее количество  баллов,  призовые  места  заняли:
1

