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Сижу я в кабинете,

Смотрю в свое окно.

И вижу, как детишки,

Резвятся во дворе.

Мне хочется на улицу

Выйти погулять,

Но решетка толстая,

А дверь железная.

Выход здесь один – 

Дождаться срока своего.

Яковлев Денис 6 «б» класс

*
*
*
Вот в марте я домой уйду

И там свободу обрету.

Ждут меня брат с сестрой,

А еще племянник мой.

Заживу я по-другому:

На рыбалку я пойду,

Там я рыбу наловлю,

Всю семью я угощу.

Майоров Анатолий 6 «б» класс
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Прошел 1 год с того момента, как  вышел первый номер нашей школьной газеты. За год мы выросли и окрепли, увеличился тираж: нас теперь читают не только воспитанники и работники школы, но и в Министерстве образования. Мы  и впредь постараемся осветить все мероприятия школы, быть в курсе всех новостей и событий. 

Матвеева М.И., Васильев О.С.
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Среди весенних первых дней   

8 марта всех дороже.

На всей земле, для всех людей

Весна и Женщины похожи.

Вот и наступила весна, а с ней и первый весенний праздник – 8 Марта. Итак, мы принимаем этот праздник как приход Весны, как дань любви и уважения женщине. В короткий, но такой прекрасный день женщинам посвящают стихи, говорят о любви и верности.

7 марта в 13.00 часов в нашей школе состоялся праздничный вечер, посвящённый дню 8 Марта. Зал был 

  
    Ģуркунне

Акă çитрě çуркунне!

Хěвел пăхрě ăшăтса.

Ачасем выляççě урамра,

Кăшкăраççĕ, кулаççĕ,

Карапсем те яраççĕ,

Ăмартмалла чупаççĕ.

Шăнкăр-шăнкăр-шăнкăр,

Урамра шывě юхать,

Вěçсе килчěç кураксем,

Шăнкăрчсемпе тăрисем.

Пурте юрлаççě,

Ģуркуннепе савăнаççě.

Прокопьев Алексей 6 «б» класс.
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Весна опять пришла,

И лучики тепла согрели все поля.

Растет подснежник на лугу,

И грач летит над нами.

Зеленою травою покрылось поле.

Лотов Петр 7 класс.
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Вот опять пришла весна,

Птицы прилетели.

И у нашего окна

Все они уселись.

Никитин Максим 6 «б» класс

Спасательная операция

Две галки попали в вентиляционную трубу школы и прожили там два дня. Воспитанники Думилин Павел и Кухаренко Олег под руководством учителя ОБЖ Григорьева В.И. решили провести спасательную операцию по вызволению птиц из плена. Сняли решетку с вентиляционной трубы, и птицы вылетели в спортзал. Но самым трудным оказалось выгнать их на волю. Птицы упорно залетали в трубу, не замечая открытую дверь. Пришлось вооружиться свистком и шарфами. Через 15 минут галки вылетели из дверей на свободу, помахав на прощанье крыльями.

Кухаренко Олег.

Наши юбиляры

В марте 2007 года отметили свой юбилей Матвеев И.П., Николаева Л.В., Гурьев В.А., Ильина И.И. всех мы сердечно поздравляем!

Михайлова Н.В.

Поздравляем!

Ударников 3 учебной четверти

Морковского Михаила

Гусева Андрея

Гаранина Владимира

Бекева Павла

Федорова Евгения

Муллина Владислава

Павлова Михаила

Баранова Романа

украшен шарами, воспитанники школы  выпустили поздравительные стенгазеты. Ведущими вечера стали Красная Шапочка и Серый Волк, настроенный съесть Красную Шапочку, но к концу вечера ставший очень добрым и начавший  со всеми петь и веселиться.

Каждый отряд выступил со своими художественными номерами. Первым своё творчество показал 1 отряд –  сказку «Весенние грезы».  Между художественными номерами были игры со зрителями, как, например, «Принцесса на горошине». Победителем стала учительница Михайлова Н. В, всем  участникам конкурса вручались ценные призы..    

Вторым выступил на сцене 3 отряд.

Он предлагал зрителям последний писк моды, костюмы для любой погоды. Участниками конкурса стали 1 модель –  «Огородная фея» – Яковлев Денис,2 модель –  «По морям, по волнам, нынче здесь, завтра там» – Маркелов. 3 модель – «Здесь моя деревня, здесь мой дом родной». Мальчишки очень хорошо выступили. Молодцы!

Сколько прекрасных стихотворений сложено во славу женщины, сколько великих дел освящено ее именем! Любовь к женщине – благородное  и прекрасное человеческое чувство. Оно возвышает душу мужчин, делает их сильнее, наполняет смыслом их жизнь.

Для наших милых дам прозвучали стихотворения, прочитанные воспитанниками 2 отряда. Вечер закончился дружным исполнением песни «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». 

Всем   большое  спасибо  за   участие!  Молодцы!            

Воспитательница 2 отряда Осипова Л Ю. 
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Лыжня России

11 марта в с. Красноармейское прошли традиционные районные массовые лыжные гонки – «Лыжня России». Наша школа выставила на соревнование команду из 14 человек. Все пробежались очень  хорошо. Участников, занявших 1 – 5 места, наградили грамотами и ценными призами. Из нашей школы удостоились грамот следующие участники: Васильев Ю.А., Григорьев В. И., Гурьев В.А., Петров В.Н., Варфоломеева Л.А., Михайлова Н.В., Чемоданова Н.М. Дирекция и профком школы благодарит за активное участие всех участников соревнования.

Михайлова Н.В.
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9 марта в школе в честь 50 летия Гурьева В.А. прошло соревнование по волейболу среди ветеранов спорта. Команда нашей школы оказалась сильнее остальных. Мы поздравляем победителей.

Юность России

14 марта 2007 года в Кугесях  проводилось первенство Чувашской Республики по волейболу среди общеобразовательных школ-интернатов «Юность России». Команда нашей школы в составе Курина Романа, Кухаренко Олега, Думилина Павла, Гусева Андрея, Павлова Михаила, Тютькина Николая, Михайлова Михаила, Захарова Дмитрия под руководством тренера Григорьева В. И. приняла участие в этом соревновании и заняла I место.

Думилин Павел 10 класс.
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