                       * * *
Ромашки расцветают, черёмуха растёт,

И бабочки летают, и соловей поёт.

И люди в огороды выходят поутру,

Роса в траве блистает, и тихо на лугу.

Где-то там, в лесочке, тополя шумят.

На скамейке бабки на улице сидят.

И блестит заманчиво поле жёлтой ржи,

И тянет резким запахом – сосновою смолой,

Пугливые стрекозоньки летают над водой.

Вышла за водою красавица одна,

Идёт она тропою, вёдрами звеня.

Пришла она к колодцу, воды уж набрала,

Занялася думою, кого-то ждёт она.

Подошёл к ней юноша и, едва дыша,

Что-то ей промолвил, да не услышал я.

Друг на друга смотрят, а глаза горят.

Расставаться снова, наверно, не хотят.

Но уже солнце красное к западу плывёт, 

И едва заметно вечер настаёт.

Кончается беседа нашей пары той.

Замерцали звёзды над россыпью пустой.

О чём же говорили наши голубки?

Может о страданиях, может о любви,

Может быть о чувствах, а может и о «том»?…

О всех желаньях жизни, про слёзы и любовь…
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                           Весенняя спартакиада   

6 апреля 2007 года в с. Красноармейское прошла Спартакиада среди команд работников образования по шашкам, шахматам, теннису, волейболу. Наша школа выставила команду  в составе Васильева Ю.А., Иванова Э.Н., Гурьева В.А., Петрова В.Н., Фёдорова С.Ю., Ефимова А.Ю., Николаевой М.М., Петровой С.А., Егоровой М.В., Михайловой Н.В., Андреевой Р.В., Анисимовой Г.И, Васильева О.С., Григорьева В.И., Чемодановой Н.М., Михайловой Г.В. Команда в составе Михайловой Г.В. и Васильева Ю.А. заняла I место по настольному теннису, а Михайлова Г.В. в личном первенстве заняла I место. Команда в составе Анисимовой Г.И. и Васильева О.С. заняла III место (Васильев О.С. в личном первенстве занял II  место). Григорьев В.И. занял II место по шахматам.

Волейбольная команда стала чемпионом района, т.е. заняла I место. Профком и администрация школы выражают работникам школы большую благодарность за участие в Спартакиаде.

                                   Председатель профкома Михайлова Н.В.

Экологическое воспитание школьников

Задача экологического воспитания подрастающего поколения выдвигается сегодня в качестве одной из важнейших. Истоки современных проблем экологии – в бездумном и жестоком отношении человека к природе. Эпоха научно-технического прогресса привела к истощению и загрязнению природной среды. Решить эти проблемы можно только с переходом общества на гуманистически ориентированный тип связи с природой. А начинать работу по изменению общественного сознания необходимо с детства. 

В аспекте экологического воспитания детей чрезвычайно плодотворно обращение к традиционной культуре. Особой воспитательной ценностью обладает мир фольклора – мир особых отношений человека с природой. Гармония этих отношений построена на осознании единства человека с окружающей средой, на представлениях об универсальности законов, направляющих жизнь природы и человека.  Это календарные праздники и обряды. 

Главное же состоит в том, чтобы в результате педагогической работы воспитанники смогли бы осознать зависимость жизни и состояния различных природных объектов от деятельности людей и понять: от практических действий, поведения, усилий взрослых и детей зависят состояние, благополучие и сама жизнь растений и животных, которые имеются в их окружении.

Помните! От личного участия каждого в движении за здоровую биосферу зависит, каким станет лик Земли, и где находится человечество в данный момент: в начале или в конце своего путешествия  в будущее.

                                                 Зам. по ВР Григорьева Л.Г.
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