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Расположите в кружках все цифры от 1 до 9 так, чтобы сумма по прямым линиям равнялась 15.
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   №2, апрель  2006 г.


Ежемесячная  внутришкольная газета РГСУВУЗТ «Убеевская ОШ»


Трудовая деятельность многих поколений земледельцев сопровождалась накоплением ценных наблюдений, фактов, сведений, которые закреплялись в форме пословиц, поговорок и примет.

Ниже мы приводим ряд народных примет. Проверьте, оправдываются ли они в наших условиях. Соберите народные приметы и предсказания погоды, бытующие в вашей местности. Это интересная и нужная работа.


Длинные сосульки – к долгой весне.

Рано затает – долго не растает. 

Увидел грача – весну встречай.

В марте щука хвостом лед разбивает.

Если грачи прилетели и сразу на гнезда летят – будет дружная весна.

Журавли с теплом, ласточки - с листом.

Увидел на вербе пушок – и весна на листок.

Апрельские ручьи землю будят.

Коли в мае дождь – будет рожь.

Вода разольется – сена наберется.

Май холодный – год плодородный.

Из березы течет много соку – к дождливому лету.

В апреле месяце держи одежду ближе к телу.

Апрель с водой, май с травой.

В апреле земля преет.



Биологи - лучшие наши друзья,

Эколог  хранит и леса, и поля,

Мы вас уважаем всегда

И будет природа жива все года.

4.4.6. Курин Рома.


Природа нам словно и мать, и отец.

Природа откроет нам море чудес.

Долины, просторные наши поля,

Моря, океаны, болота и реки-

Все это природа родная моя.

Ее буду вечно хранить и беречь, 

Родная природа, красот ей не счесть.

4.4.6. Курин Рома.

4.4.7. 
Икра лягушки была холодная и скользкая. Каждая икринка имела внутри маленький темный шарик, который с наружи был окружен прозрачной оболочкой.

· Интересно, - сказал Петя, - они ведь не сразу получатся. Сначала будут маленькие головастики, они будут расти, а лягушек уж потом превратятся…

Ребята постояли еще немного, поразглядывали свою находку,   поговорили о том, о сем и пошли дальше.

А как же икринки? Они так и остались лежать на берегу. Выведутся теперь из них головастики? Нет, конечно. Здесь, на солнце, все икринки высохнут и погибнут. Живыми они могут быть только в воде. Почему-то ребята об этом даже и не подумали. 

Хорошая вещь любознательность. Но иногда она бывает вредной. Именно такой оказалось на этот раз любознательность Жени и Пети. 


Икринки – это еще не обычные живые существа. Но все они -  живые. К сожалению, они не могут спрятаться, уплыть, нырнуть поглубже. Они полностью беззащитны перед человеком. Эх, лучше бы ребята совсем не вытаскивали их из воды, рассмотрели бы с берега. Погибнут икринки, не появятся на свете замечательные лягушки-квакушки, без которых в природе никак нельзя…


Постарайся, пожалуйста, никогда и нигде не проявлять вредной любознательности. И к икре лягушек тоже. Не вынимай икру из воды, не ворочай ее палкой, научись уважать живое существо даже в виде маленькой икринки.



Нашему жестокому и во многом несправедливому миру добрые люди нужны как воздух. Мы рассуждаем просто: чем больше добрых людей будет на Земле, тем больше у человечества будет шансов выжить, и не просто выжить, но и жить в согласии с Природой долго и счастливо.

Спросим себя: с чего же начинается экологическая этика в жизни? Конечно , с самого малого: закрываем ли мы открытый без пользы водопроводный кран; выключаем ли свет, выходя из комнаты; перешагиваем ли осторожно и бережно жука или муравья, бегущего по асфальту или по лесной тропинке; не забываем ли поливать цветы на подоконнике; убираем ли после себя мусор в лесу?

Каждый из нас, даже маленький ребенок, - Великан на полянах природы. Какой он – добрый или не очень? А может быть, злой? Природа ежедневно задает нам эти вопросы, а мы ежедневно на них отвечаем поступками.


Был теплый апрельский день. Два мальчика, 

Петя и Женя, пошли на пруд, чтобы отдохнуть 

на берегу. Подошли они к воде и увидели они 

лягушачью икру. Она их заинтересовала.

· Давай ее изучим, - предложил Петя.

· Давай, - радостно согласился Женя.

Ребята сорвали какой-то большой лист, «зачерпнули» им икру и вытащили на берег. Положили на траву и стали внимательно рассматривать.



На весенних каникулах в школе 28 марта был проведен мини-турнир по шашкам среди учащихся школы. Среди участников шла упорная борьба за призовые места. Победителями турнира стали ученик 6 класса Захаров Дмитрий (1 место), ученик 8 класса Игнатьев Михаил (2 место), ученик 5 класса Мамедов Бахтияр (3 место). Победители были награждены грамотами.



В Министерстве по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики объявили итоги конкурса, в результате которого наша школа стала победителем республиканского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной 

и спортивно-массовой работы среди

 детских домов и школ-интернатов

 в 2005 году.


Календарь экологических дат на сегодняшний день вызывает интерес у всех, чья работа так или иначе связана с экологией. Многим стало не в диковинку связывать 1 апреля не только с днем смеха, но и с Днем птиц. Однако есть много других малоизвестных дат, представляющих интерес для нас.

Настоящий календарь содержит описание 25 экологических дат и праздников, однако это далеко не предел. Ежегодно в нашей стране и за рубежом происходит множество событий, которые со временем имеют тенденцию приобретать международный статус. Хотелось бы, чтобы в нем было меньше печальных дат и больше светлых, радостных праздников.



1 – Международный день птиц.

7 – День здоровья.

15 – День экологических знаний.

22 – День земли.

22 – 29 – Марш парков.

26 – День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.30 – День работников пожарной охраны.


С 13 по 18 марта в школе была проведена предметная неделя по биологии. В ходе которого были проведены:

· Конкурс рефератов на тему: «Наши меньшие друзья»

· Просмотр видеофильма «Животный мир»

· Своя игра по теме: «Человек и его здоровье»

· Конкурс стихов о природе

· Конкурс рисунков «Земля – наш общий дом»

· КВН «Птичий слет»

· Открытый урок в 8 классе на тему: «Влияние никотина на организм. Газообмен в легких и тканях»

· Открытый урок в 5 классе на тему: Географические открытия»

· 16 марта «День борьбы с курением»

Знатоки биологии и победители конкурсов были награждены грамотами и призами.



Волейбольную команду РГСУВУЗТ «Убеевской ОШ» в составе: Васильева Ю. А., Иванова Э.Н., Гурьева В. А., Николаевой М.М., Чемодановой Н.М., Федорова С.Ю. и Клементьевой И.Ю.,  занявшей 1 место; Григорьева В. И., занявшего 2 место по шахматам и Михайлову Г. В., занявшую 1 место по теннису на районном Фестивале здоровья среди работников образования.
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