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Переставьте карточки, разложенные в форме квадрата, так, чтобы суммы записанных на них чисел в каждой горизонтали, каждой вертикали и в каждой большей диагонали стали одинаковыми. Если вы правильно это сделаете, то сможете прочитать народную мудрость. 
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Листки с выполненными заданиями принимаются в течении недели после уроков в 18 кабинете. В конце учебного года будут определены лучшие участники. Победители будут награждены памятными подарками. 

Учитель математики Михайлова Н.В.


Редактор  Матвеева М. И.     

Компьютерный набор и верстка  

Васильев О.С.

№9, январь 2007 г.
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17 января в городе Чебоксары состоялся турнир по теннису среди воспитанников школ-интернатов Чувашской Республики. Туда выехали три воспитанника: Кухаренко Олег, Думилин Павел и Муллин Владислав. В общекомандном зачёте им удалось занять 3 место, а в личном зачёте Кухаренко Олег удостоился тоже 3-го места.

Думилин Павел, 10 класс
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Седьмого января 2007 года школьная команда по мини-футболу выехала в село Красноармейское на соревнования. Первенство по футболу было посвящено Году Ребёнка. Наша команда, в которую входили Павлов Миша, Думилин Павел, Тютькин Коля, Яковлев Денис, Муллин Владик, Захаров Дима и Арсентьев Коля заняла 1 место.

Товарищеская встреча


25 января состоялась товарищеская встреча по баскетболу между сотрудниками и воспитанниками спецшколы. Команда сотрудников состояла из следующих работников: Григорьев В.И., Васильев О.С., Николаев Д.В., Иванов Э.Н., Ефимов А.Ю и Григорьева С.А. А в команде воспитанников играли Курин Роман, Думилин Павел, Гаранин Владимир, Гусев Андрей, Павлов Михаил. Борьба была нешуточная. Но воспитанники победили сотрудников со счётом 36:23.

                                                        Тимофеев Кирилл, 6 «а» класс

Для тебя, ни для кого иного,

Ведь ты предмет моей любви.

Манипулируешь ты мною снова,

Как когда-то в тринадцать лет.

Тринадцать лет ведь трудный возраст,

И мы, не смысля ничего, 

Творим ошибки,

 Как природа-мать 

Творит с людьми добро и зло.

                     Морковской Миша, 9 класс.

           Ну, когда же зима?..


 На улице дождик,


 На улице грязь,


 На улице солнце

 

 Не светит опять.



 И ветер прохладный



 Дует слегка,

 Деревья качаются 

То туда, то сюда…

                  Муллин Владик, 5 класс

      На лыжах

Катались мы на лыжах

И в гору, и с горы.

Катались мы до вечера

И в школу не пошли.

На Калининском мосту 

Лыжи мы сломали.

Целый час обратно шли,

До чего ж устали.

           
Мамедов Бахтияр, 6 «а» класс
слово «резина». Мы принимали активное участие. В итоге первое место занял Думилин Павел, второе место – Гаранин Владимир, а третье место – Гусев Андрей.

              Морковской Миша, 9 класс


День рождения

День рожденья у меня сейчас,

Приглашаю я всех вас.

Приходите и дарите,

Всё, что вы хотите.

Поздравления говорите 

И за стол скорей садитесь.

Угощайтесь вы тортом,

Леденцом и пирогом.

И чаёк вы здесь попейте,

Сладкий, вкусный, он с медком.

                                 Майоров Анатолий, 6 «б»

                            ***

Когда светлеют небеса на горизонте,

И тучи собираются туда, 

Где ветра нет  и светит солнце, 

Огромнейший нам шля привет.

И в это время беззаботно

Взираещь ты на этот рай.

А я играю так охотно

На гитаре для тебя.
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Неделя математики


С 15 по 22 января 2007 года в школе прошла неделя математики. Были проведены различные конкурсы (конкурс пословиц, конкурс смекалистых, конкурс кроссвордов), внеклассные мероприятия и открытые уроки в 6 «б» и 6 «а» классах. Учитель математики Михайлова Н.В. провела внеклассное мероприятие «Устами учителей». Участвовали ученики 7- 10 классов. Победила команда «Хоббиты» в составе Гаранина В. , Григорьева П., Захарова Д., Морковского М. 
Учитель математики Андреева Р.В. провела КВН между 6 «а» и 6 «б» классами. Сильнее оказалась команда 6 «а» класса.

 В конце недели были подведены итоги и выявлены победители по каждому конкурсу. Они награждены грамотами и призами. Самыми активными участниками оказались Морковской Миша (9 класс), Николаев Алёша (7 класс), Солнцев Яша (6 «а» класс ) и Михайлов Миша ( 6 «а» класс).

                                Михайлова Н.В., учитель математики
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Математический КВН

Во время недели математики  мы участвовали в КВН-е между учащимися 6 «а» и 6 «б» классов. Капитаном  команды «Параллелепипед» (6 «а» класс) являлся Яковлев Алексей, а команды «Очкарики» (6 «б» класс) – Тютькин Николай . Названия команд придумали сами, а эмблемы нарисовали капитаны. Когда готовились к КВН-у, нам было очень интересно.

Вместе с учителем математики и физики Реной Валерьяновной мы дружно хором дали клятву вести честную игру. 

КВН начать мы рады

И в жару и в холода, 

Если нужно, если надо,

Мы всегда ответим «Да»!

Мы –  весёлые ребята!

Дружно, весело живём.

С нашими соседями

КВН мы проведём.

Первыми конкурсами были «Приветствие соперников» и «Приветствие жюри». Остальные конкурсы тоже были очень интересные. Особенно нам понравились такие конкурсы: «Разминка команд», «Два шага вперёд, один шаг назад», «Помоги себе сам», «Меткий стрелок», «Считайте  в уме». Ясно и чётко отвечали на вопросы и мы, капитаны обеих команд. Очень интересным был конкурс «Кто быстрее съест лук». Нужно было не только быстрее всех съесть лук, но и улыбнуться, чтобы принести удачу команде. А противник наш – команда «Параллелепипед» оказалась очень сильной и умной командой, но мы тоже не сдавались и продвигались вперёд, решая занимательные и интересные математические задачи на смекалку. 

Счёт был 50:44 в пользу команды «Параллелепипед». Хотя они и победили, но мы, «Очкарики», надеемся и готовимся к новым победам. 

Ну, в общем, победила дружба. Все конкурсы математического КВН-а были интересны. Нам очень понравилось.

                                                     Тютькин Коля, 6 «Б» класс


2 февраля после уроков в 8-10 классах состоялся турнир эрудитов. Он проводился в кабинете биологии под руководством Григорьевой С.А. и Васильева О.С.  Участники решали шарады, угадывали символы химических элементов. Нам было интересно узнать о том,  что из 1 г золота можно выковать нить длиной 2,4 км, и, что если к ноте присоединить женское имя,  то получается 
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