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Отделом внутренних дел Красноармейского района во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, обеспечение правопорядка и общественной безопасности. Осуществление организационно-практических мероприятий на приоритетных направлениях борьбы с преступностью способствовало сохранению контроля за оперативной обстановкой.

В январе-июле текущего года на территории района зарегистрировано 116 преступлений  против 169 за АППГ,  что на  31,4 % меньше, чем за 7 месяцев прошлого года, где основную долю в структуре преступности составляют преступления небольшой тяжести. Из них по линии криминальной милиции  зарегистрировано 44 преступления против 47,  по линии МОБ зарегистрировано 72 преступления против 122 за АППГ. 

В результате принятых предупредительно – профилактических  мероприятий на уровне осталось число особо тяжких (2 против 2) и тяжких преступлений (24 против 24), в 2 раза  снизилось количество преступлений средней тяжести (30 против 60), на 27,7% меньше зарегистрировано преступлений небольшой тяжести (60 против 83). Не допущено  убийств,  изнасилований, разбойных нападений,  краж АМТС, поджогов. На 42,3% меньше зарегистрировано  хищений чужого имущества (45 против 78), на 36,9% добились снижения числа краж  (41 против 65), в том числе на уровне осталось число краж из магазинов (3 против 3),  на 14,3% снизилось количество краж из квартир (6 против 7), скота (4 против 12), на 95% уменьшилось число преступлений, связанных с металлами (1 против 20)  Активизирована работа в сфере  выявления преступлений экономической направленности  по линии МОБ (8 против 3). 

В отчетном периоде  раскрыты убийства, умышленные причинения тяжкой и средней тяжести вреда здоровью, побои (ст.ст.115, 116 ч.1 УК РФ), неправомерные завладения АМТС, хулиганства, вымогательства, кражи из магазинов, преступления в общественных местах.  

Службой МОБ ведется профилактическая работа с лицами,  склонными к совершению преступлений и  по предупреждению «пьяной» преступности. Так, за отчетный период,  на 77,1% уменьшилось количество преступлений, совершенные ранее судимыми лицами (8 против 35),  на 26,3%  преступлений,  совершенные лицами в состоянии алкогольного опьянения (28 против 38), на 6 фактов уменьшилась «детская преступность» (8 против 14). 

Улучшилась работа по применению административного законодательства к правонарушителям  (2313 против  2071), в том числе по ст.20.1 КоАП РФ - 108 против 65, по ст. 20.21 КоАП РФ - 730 против 729. К административным правонарушителям наложен штраф на сумму 343350 рублей, сумма  не взысканного штрафа составляет 45450 рублей (взыскано  86,8 %).     

Вместе с тем, анализ работы показывает, что в структуре и динамике преступности сохраняется незначительный рост числа мошенничеств (3 против 0), вымогательств (4 против 0), неправомерных завладений АМТС (2 против 0),   квартир (8 против 6), хищений сотовых телефонов (7 против 6). 

Всего окончено  расследованием 93 преступления против 139, приостановлено 25 уголовных дел  против 29, в результате общая раскрываемость преступлений составила   78,8 %  против 82,7 % за АППГ.  (МВД – 59,5%); 

По линии КМ окончено 37 преступлений против 45, приостановлено 5 уголовных дел против 2, процент раскрываемости составил 88,1% против 95,7%. (по ЧР – 67,5%). 

По линии МОБ   окончено  56 преступлений  против 94, приостановлено 20 уголовных дел  против 27, процент раскрываемости составил  73,7% против 77,7%. (по ЧР -55,5%).  

Несколько ухудшились  результаты раскрытия особо тяжких преступлений (75,0% против 100%), тяжких преступлений (84,0% против 96,0%), преступлений средней (62,1% против 66,7%) и небольшой тяжести (85,0% против 90,2%), Продолжает иметь место негативная тенденция снижения процента раскрываемости  хищений чужого имущества (52,0% против 65,4%),  грабежей (50% против 100%),   краж (54,3% против 60,3%), в том числе краж из квартир  (72,2% против 100%), краж скота  (33,3%  против 70,0%).  Остаются нераскрытыми разбойное нападение  и мошенничество.

Отсутствуют результаты работы по борьбе с организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков, оружия и боеприпасов. 

В целях профилактики алкоголизма и пьянства на территории района организовано взаимодействие подразделений и служб ОВД Красноармейского района с заинтересованными ведомствами  по  выполнению Указа Президента Чувашской Республики от 04 декабря  2002 года № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства». За 7 месяцев 2007 года проведено 15 проверок организаций, торгующих алкогольной продукцией. За изготовление, приобретение и хранение в целях сбыта спиртных напитков кустарного изготовления привлечено как и за АППГ к административной ответственности по ст. 16 Закона Чувашской Республики об административных правонарушениях 36 граждан. К административным правонарушителям наложен штраф на сумму 85000 рублей, не взыскано 2700 рублей.

На профилактическом  учете в ОВД по Красноармейскому району состоят  527 контролируемых лиц  против 520,  из них: условно-досрочно освобожденных 20 против 26,  ранее судимых 103 против 97,  25 психически больных против 22, 155 алкоголиков  против 161.

В целях предупреждения  и пресечений преступлений,  совершенных на почве семейно-бытовых отношений, участковыми уполномоченными милиции ОВД на профилактический учет  поставлено 87 семейных дебоширов против 82. С данной категорией лиц  по месту их проживания и работы  проводится индивидуально-профилактическая, воспитательная работа. К этой работе подключены советы общественности органов местного  самоуправления, сведения о проводимых с ними работ ежемесячно  представляются в отдел внутренних дел по Красноармейскому району.

На профилактическом учете в ПДН ОВД  состоят 25 несовершеннолетних, из них осужденных условно- 2, совершившие преступления до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности  - 12, за совершение административных правонарушений – 5, находящиеся под следствием – 1, за другие правонарушения –5. За неисполнения родителями своих обязанностей по воспитанию, обучение несовершеннолетних детей привлечено к ответственности 22 родителя.

На автодорогах района в июле месяце текущего года ДТП не допущено.  Количество ДТП по сравнению с аналогичным годом прошлого года возросло на 1 факт (8 против 7), в которых  от полученных травм скончались 5 человек (АППГ-3), получили телесные повреждения 14 человек (АППГ- 9).

Сотрудниками отделения ГИБДД при контроле за дорожным движением выявлено  937 нарушителей ПДД против 876 за  АППГ, в том числе за управление в состояние алкогольного опьянения 73 водителя против 62 за АППГ. Сумма штрафа  за нарушение ПДД составила 92650 рублей, из них не взыскано 3700 рублей.  

За 7 месяцев текущего года были проведены плановые сезонные обследования автомобильных дорог и улиц, где  составлено 24 акта обследования, по которым  выдано предписания. К административной ответственности по ст.19.5 ч.1 КоАП РФ привлечено 3 должностных лица и по ст.12.34 КоАП РФ – 3 должностных лица.      

Руководством ОВД проводится определенная работа по подбору и расстановки кадров, повышению профессионального мастерства сотрудников, профилактике и нарушений дисциплины и законности.    Штатная численность  аттестованного личного состава составляет 59 единиц, в т.ч.  среднего и старшего нач.состава – 38,  рядового и младшего – 21.  Некомплект составляет 2 единицы,  что составляет 9,5% (милиционер ППСМ-2). За истекший период за нарушение исполнительской дисциплины привлечены к дисциплинарной ответственности  9 сотрудников, к материальной ответственности -22 сотрудника,   поощрено -31. 

Штаб  ОВД по  Красноармейскому  району Чувашии.

