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Прогноз

социально-экономического развития

Моргаушского района

на 2010 год.

     Основные параметры прогноза определены исходя из Стратегии социально-экономического развития района до 2020 года, анализа социально-экономического развития района в предшествующие годы,  наметившихся в текущем году тенденций,  с учетом влияния на экономику района мирового финансового кризиса и результатов от реализации мер, предусмотренных антикризисной программой.

      Мировой кризис существенно изменил параметры развития экономики района, в этом году впервые за последние 5 лет ожидается спад экономики. Перспективы оживления и роста экономики в последующие годы зависят в основном от действия двух групп факторов:
      Первая группа охватывает возможности переориентации экономики на внутренний спрос и собственные источники развития, что очевидно требует более длительного периода времени, чем один год и лишь частично решается реализуемым комплексом антикризисных мер и реакцией на эту поддержку частного сектора экономики.
      Вторая группа факторов зависит от скорости стабилизации мировой экономики, расширения внешнего спроса и восстановления тенденции мировых цен на энергоресурсы.

    Изменение экономического положения района характеризуется динамикой и структурой развития предприятий всех форм собственности. Отличительной характеристикой структуры района является высокая доля обрабатывающихся отраслей. Именно в промышленности в настоящее время наблюдается наибольший спад производства. За 10 месяцев 2009 года объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг составляет 538,2 млн.рублей, что ниже аналогичного периода прошлого года на 48%. Ожидаемый объем отгрузки промышленного производства за 2009 год составит  560,4 млн.руб. Среди основных причин сокращения объемов производства является снижение платежеспособного спроса на выпускаемую продукцию, затруднения с привлечением оборотных средств в связи с изменениями банками условий кредитования.  
      Ожидаемый объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2009 году составит 1645,0 млн.рублей. Индекс физического объема сельскохозяйственного  производства во всех категориях хозяйств составляет 104,6%  к аналогичному периоду предыдущего года.
     Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в текущем году уменьшится  на 38% и составит 563,3 млн.рублей. Негативные тенденции финансового кризиса продолжают оказывать сдерживающее влияние на инвестиционное развитие. 
     По сравнению с прошлым периодом среднемесячная заработная плата  за январь- сентябрь текущего года по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства  составила  8535 рублей, ожидаемая зарплата за 2009 год будет 8728 рублей, что превысит уровень прошлого года на 3%. По прогнозу в 2010 году среднемесячная зарплата сложится в размере  9600 рублей или 109% к уровню 2009 года.
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      В настоящее время есть определенные как внешние, так и внутренние риски и угрозы для дальнейшего устойчивого развития промышленности, которые нельзя не учитывать. 

    По прогнозным расчетам в 2010 году ожидается рост промышленного производства в действующих ценах по сравнению с 2009 годом на 19%. Объем отгруженных товаров, включая малые предприятия, составит 667,3 млн. рублей. Существенный вклад в увеличение объемов производства как и в предыдущие годы, вносит  промышленное предприятие ОАО «Сеспель», которое увеличит объем отгрузки в 2010 году  на 36%. ОАО «Моргаушский кирпичный завод»  планирует  увеличить выпуск кирпича  в действующих ценах на 18%.  Перерабатывающее предприятие ОАО «Моргаушский молочный завод» рассматривает повышение объема отгрузки на 4%, что составит 120,0 млн.руб.  Рост объема производства пищевых продуктов к уровню 2009 года по ООО «Сундырь-Хлеб» будет на 1%,  по ООО «Моргауши-Хлеб» - на 8%.

     Прогнозные показатели развития агропромышленного комплекса учитывают реализацию мероприятий национального проекта «Развитие АПК»,  целевой программы «Развитие АПК и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы».
      Объем государственной поддержки агропромышленному комплексу за 9 месяцев текущего года составил 64,8 млн.рублей, в том числе из федерального бюджета – 46,3 млн.руб., из республиканского – 18,5 млн.руб.
      В текущем 2009 году собран урожай зерна во всех категориях хозяйств в количестве 30,5 тыс.тонн или на 6% больше, чем в прошлом году, валовой сбор картофеля составил 57,0 тыс.тонн. Производство мяса во всех категориях хозяйств в 2009 году ожидается ниже  уровня прошлого года на 4%, валовой надой молока увеличится на 4%.  

      От общего объема произведенной продукции доля личного подсобного хозяйства населения составляет – 62%, сельхозпредприятий –38%.
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     С учетом условий, сложившихся в сферах производства и реализации сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств, включая население, прогнозируется увеличение объема прдукции в действующих ценах  на 17 % и составит 1928,5 млн. рублей.
      Производство зерна по всем категориям хозяйств по прогнозу на 2010 год составит – 32,0 тыс. тонн при средней урожайности 23 ц/га, картофеля – 59,0 тыс. тонн со средней урожайностью 138,8 ц/га, овощей – 24,5 тыс. тонн. Производство  мяса планируется – 6,7 тыс. тонн, молока  - 56,6 тонн, яиц – 62,0 млн. штук.
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  Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в прогнозном периоде увеличится на 14%. В соответствии с  принятыми программами строительства сохраняется механизм ипотечного кредитования.  Успешно реализуется федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года». Свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство и приобретение жилья в сельской местности получили 11 молодых специалистов на сумму 2610,5 тыс.рублей из федерального бюджета, 870,0 тыс.руб.из республиканского бюджета, 2610,5 тыс.руб. из местного бюджета. В рамках данной программы в 2009 году введено и приобретено для молодых специалистов, проживающих в сельской местности, 1196 кв.м. жилья на сумму 8395,9 тыс.руб. По прогнозным данным, объем строительства жилья в 2010 году составит 26600 кв.метров. Протяженность автомобильных дорог общего  пользования с твердым покрытием на сегодня составляет – 425,8 километров.  В 2010 году предусматривается построить – 4,2 км.  автомобильных дорог местного значения. 
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     Обновление предприятий и совершенствование организационных форм торговли способствует дальнейшему росту товарооборота населения. С учетом реальных денежных доходов населения, по прогнозным расчетам оборот розничной торговли  увеличится на 11%, рост оборота общественного питания составит на 3%. 
     В прогнозируемом  периоде будет продолжена работа по развитию сети предприятий розничной торговли, общественного  питания и бытового обслуживания населения, организации новых видов услуг, а также повышению профессионального мастерства работников сферы потребительского рынка. 
       На рынке платных услуг населению  по прогнозным расчетам   прирост объема составит – 13% - тов.

Оборот розничной торговли за 10 месяцев текущего года увеличился на 1,6%. Ожидаемый объем розничного товарооборота в 2009 году составит 700,0 млн.руб, что будет выше аналогичного уровня прошлого года в действующих ценах на 7%. Прогнозируемый розничный товарооборот в 2010 году составит 785,0 млн.руб. На потребительском рынке имеются определенные трудности по посещаемости населением объектов общепитания. Объем его услуг составит 58,0 млн.руб. Объем платных услуг населению прогнозируется в сумме 120.0 млн.руб. 
Немалую роль в экономическом развитии района  играет малый и средний бизнес. Основная задача – обеспечение создания необходимых правовых предпосылок для поддержки малого бизнеса. Приняты законопроекты, облегчающие жизнь малого предпринимательства, создаются условия для имущественной поддержки в виде предоставления рабочих мест на льготных условиях. Количество малых и средних предприятий в 2010 году достигнет до 130 с численностью 1100 человек. Объем отгруженных товаров увеличится на 6,7%, и составит 109,6 млн.руб.

    Развитие малого предпринимательства позволит создать в районе здоровую конкурентную среду, новые рабочие места и получить дополнительные налоговые поступления в бюджет. 
    В 2009 году на развитие и поддержку малого предпринимательства района выделены средства из республиканского и федерального бюджета в сумме  1046,0 тыс.руб. 
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    Рост производства в отраслях экономики, индексация пенсий и денежных выплат, увеличение доходов от предпринимательской деятельности будут способствовать формированию позитивных тенденций в динамике реальных доходов населения.  По прогнозу среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2010 году  сложится в размере 9600 рублей и возрастут по отношению к 2009 году на 10% -тов. 

  Ожидается снижение среднегодовой численности работников занятых в экономике на 100 человек. Численность лиц  трудоспособного возраста не занятые трудовой деятельностью и учебой, увеличится на 100 человек.

    Ситуация на рынке труда регулируется ведомственной программой содействия занятости населения на 2007-2010 годы и Республиканской целевой программой дополнительной поддержки занятости населения на 2009 год, которые позволят обеспечить социальную защиту граждан, временно оставшихся без работы. Органы центра занятости, учитывая жизненный уклад сельчан, создают возможности обучить профессиям, востребованным на рынке труда. За 2009 год на поддержку самозанятости населения выделено 35 предпринимателям в сумме 2058,0 тыс.руб. Уровень общей безработицы в 2010 году сложится в пределах 0,75% от общей  численности экономически активного населения (190 чел).

      В области здравоохранения продолжается реализация национального проекта «Здоровье». В целях повышения эффективности деятельности  необходимо совершенствовать организацию медицинской помощи путем перераспределения части объемов из стационарного сектора в амбулаторный, из круглосуточного стационара в дневной, организация офисов врача общей практики на базе участковой больницы, следует расширить возможности по оказанию дополнительных услуг. В 2010 году количество посещений амбулаторно-поликлинических учреждений в смену остается на уровне 270 на 10тыс. населения. Принимаемые меры по эффективному использованию коечного фонда приведут к обеспеченности больничными койками до 65 коек на 10 тыс.населения.

   В системе социальной защиты населения на территории района имеются 3 дома - интерната для инвалидов и ветеранов на 225 мест и 1 отделение временного проживания граждан пожилого возраста на 12 мест. Обеспеченность стационарными учреждениями социального обслуживания составит 64,7 мест на 10 тыс.населения.

   Проводится работа по  снижению неэффективных расходов бюджета, оптимизации сети учреждений образования, расширения возможности по оказанию дополнительных услуг. Наблюдается тенденция снижения численности учащихся в школах. По сравнению с 2008 годом количество школьников в 2009 году уменьшилось на 84 учащихся, в 2010 году ожидается сокращение на 89 учащихся.  В то же время численность детей в дошкольных учреждениях увеличится на 1%,  и составит 1475. 

    В районе реализуется программа сохранения и развития культуры. Принятый указ Президента Чувашской Республики предусматривает ускоренное оснащение сети сельских культурно – досуговых  учреждений современными техническими средствами с целью повышения качества услуг, предоставляемых населению. Обеспеченность клубными  учреждениями и библиотеками на 100 тыс.населения составит 156 и 106,8 соответственно.

    Таковы основные направления и параметры прогноза социально-экономического развития района на 2010 год. 
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