PAGE  
2

Оперативно-служебная деятельность ОВД по Моргаушскому району 

за январь 2011 года

ХАРАКТЕРИСТИКА КРИМИНОГЕННОЙ СИТУАЦИИ В МОРГАУШСКОМ РАЙОНЕ 

За январь  2011 года в ОВД по Моргаушскому району зарегистрировано 319 заявлений и сообщений о происшествиях, что на 13,5% больше, чем за (АППГ-281),  из них возбуждено уголовных дел сотрудниками ОВД – 19 (АППГ - 21), отказано в возбуждении уголовного дела 27 материалов (АППГ 51), передано по подследственности  52 материала (АППГ 61).
Рис. 1. Количество заявлений и сообщений о преступлениях 
за январь 2011 г. 
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А всего на территории района зарегистрировано 38 преступлений против 35 в прошлом году, что на 8,6% больше, чем за аналогичный период 2010 года. Рост преступности в основном произошло за счет увеличения тяжких преступлений на 77,8% (с 9 до 16). Уровень преступности на 10 тыс. населения  составила 10,5 (АППГ 9,6) преступлений.

Наибольший удельный вес в структуре преступности приходится на преступления экономической направленности (42,1%), всего их зарегистрировано 16.

Рис. 2. Структура преступности
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            В общем массиве преступности преобладают преступления небольшой тяжести, доля которых составляет 44,7%  (за АППГ – 48,6%), всего их зарегистрировано 17 против 17. Количество тяжких преступлений увеличилось на 77,8% (с 9 до 16), преступления средней тяжести уменьшились на 44,4% (с 9 до5).
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РАСКРЫТИЕ И РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

За январь 2011 года раскрыто 44 (+37,5%) преступных посягательств, к уголовной ответственности привлечено 23 лица, их совершивших.
Общая раскрываемость преступлений составила 91,7% (+2,8%), в т.ч. по линии криминальной милиции – 93,5% (+7,1%), по линии милиции общественной безопасности – 88,2% (-4,7%).

Рис. 4. Раскрываемость преступлений за январь 2011 года
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Достигнута 100%-ная раскрываемость убийств, особо тяжких преступлений, угрозы убийством, побоев, истязаний, краж из квартир,  неправомерных завладений АМТС, грабежей, преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и преступлений экономической направленности.

Удалось добиться повышения раскрываемости хищений чужого имущества по линии КМ до 87,5 %,  краж по линии КМ до 85,7%.

Вместе с тем, снизилась раскрываемость отдельных видов преступлений, такие как краж на 4,2%, процент раскрытия составляет 72,7%.
За 1 месяц 2011 года на территории Моргаушского района Чувашской Республики зарегистрировано 16 (+77,8%) тяжких преступлений. В общей структуре преступности их удельный вес составил 42,1% (за АППГ – 26%). 

Раскрываемость особо тяжких преступлений  составляет 100%, а раскрываемость тяжких преступлений снизилась  на 4,8%,  с 100% до 95,2%. 

Всего за 2011 год из всех зарегистрированных преступлений остались нераскрытыми 4 преступления против 4 за аналогичный период 2010 года, в т.ч. по линии криминальной милиции - 2 (за АППГ - 3), по линии милиции общественной безопасности - 2 (за АППГ - 1).

В структуре нераскрытых преступлений преобладают имущественные составы, прежде всего кражи, их доля в числе неочевидных преступлений составляет 75%.

У следователей СО при ОВД находилось в производстве 5 (за АППГ 10) уголовных дел, из них окончено производством – 13 (за АППГ - 9). Направлено прокурору  с обвинительным заключением для передачи в суд 12 уголовных дел против 9 за АППГ. Ни одно дело не прекращено как и в прошлом году. Дополнительных фактов не выявлено, в АППГ – 5. Остаток неоконченных дел на конец месяца составляет 15 дел, в АППГ – 19.  
В 2011 году на дополнительное расследование ни одно дело не возвращалось. 
В производстве органов дознания находилось 16 (за АППГ- 10) уголовных дел, окончено расследованием – 11 (за АППГ-7). В суд с обвинительным актом направлено 10 (за АППГ - 7) уголовных дел. Прекращенных   уголовных дел не имеются (за АППГ – 2). Приостановлено всего 1 уголовное дело (за АППГ – 0).  Расследовано в сроки свыше установленного УПК РФ 2 против 0. Возвращенных судом на дополнительное расследование уголовных дел нет (за АППГ – 0).
ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ
Одной из приоритетных задач, стоящих перед сотрудниками отдела, является профилактика правонарушений. 

В районе создана соответствующая нормативно-правовая база для организации профилактической деятельности. Ведется работа по исполнению Закона Чувашской Республики «О профилактике правонарушений». Функционирует районная система профилактики правонарушений, координирующая роль в которой отводится Комиссии по профилактике правонарушений в Моргаушском районе. Во всех сельских поселениях созданы и действуют советы  профилактики. 

Значительное внимание уделяется противодействию незаконному обороту алкогольной продукции. 

Основными направлениями работы в этой сфере являются:

- проведение целенаправленных оперативно-профилактических мероприятий («Рынок-Суррогат», «Потребитель»).

Проделана большая работа по предупреждению преступлений в сфере семейно-бытовых отношений. Так, за январь 2011 года преступность в быту снизилась с 10 до 0  на 100%. Возбуждено 15 уголовных дел по ст. 238 УК РФ в отношении лиц, которые занимались реализацией спиртосодержащей жидкости, не отвечающей требованиям безопасности.

По статье 16 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» (изготовление или приобретение в целях сбыта, сбыт, хранение спиртных напитков кустарного изготовления) составлено 3  административных протокола (против 3 за АППГ).

Доля преступлений, совершенных пьяными выше по сравнению АППГ на 8,9%, (28,9% против 20%), среднереспубликанский показатель 10,5%, также выше среднереспубликанского доля преступлений, совершенных ранее совершавшими лицами и составляет 76,3% (республиканский показатель – 36,5%).  На 17,6 % произошел рост преступлений, совершенных неработающими и составляет 20 против 17 в АППГ. Необходимо отметить, что на 1500% больше совершено преступлений  в группе (16 против 1).

Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика. 

За 1 месяц 2011 года нами проведено более 5 различных профилактических мероприятий, операций и рейдов, в ходе которых выявлено 476 правонарушений против 516. Всего наложено штрафа на сумму 98200 рублей против 104838 рублей в АППГ, взыскано 45,9% (АППГ-35,6 %), что составляет 45073 рублей, в АППГ -  37333 рублей.
Проводится работа по выявлению и постановке на профилактический учет лиц, склонных к совершению правонарушений и преступлений. По состоянию на 
1 января 2011 года на профилактическом учете в отделе внутренних дел состоят 289 контролируемых лиц, из них 49 семейных дебоширов, 51  – осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

Состояние преступности в разрезе сельских поселений

за январь 2011 года
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