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Прогноз социально-экономического развития

Моргаушского района на 2011 год.

     Основные параметры прогноза определены исходя из ориентиров и приоритетов, предусматриваемых Стратегией социально-экономического развития района до 2020 года, из анализа складывающейся  социально-экономической ситуации в секторах экономики и на предприятиях района в предшествующие годы, из наметившихся тенденций в текущем году.
     Варианты прогноза базируются на относительно  консервативных и умеренно-оптимистических  оценках внешних условий.      

     Отличительной характеристикой структуры района является высокая доля обрабатывающих отраслей. Именно в промышленности в настоящее время наблюдается развитие производства. За 10 месяцев 2010 года объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг в крупных и средних предприятиях составляет 910,4 млн. рублей, что выше аналогичного периода прошлого года  в 1,7 раза. Ожидаемый объем отгрузки промышленного производства за 2010 год составит 966,0 млн. руб.
     Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2010 году составит 1млрд. 557,0 млн. рублей. Индекс физического объема сельскохозяйственного  производства во всех категориях хозяйств соответствует 80,4%  к аналогичному периоду предыдущего года.
     Оборот розничной торговли за 10 месяцев текущего года увеличился на 17,6%. Ожидаемый объем розничного товарооборота в 2010 году составит 735,0 млн. руб., что будет выше аналогичного уровня прошлого года на 19%. 
     Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в текущем году увеличится  на 14% и составит 645,9 млн.  рублей.
     По сравнению с прошлым периодом среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства  за январь- сентябрь текущего года составила  9660 рублей, ожидаемая зарплата за 2010 год будет 10292 рубля, что превысит уровень прошлого года на 16%.
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 Основные приоритеты в промышленном производстве должны быть повышение качества выпускаемой продукции, решение технологических проблем, на основе ресурсосберегающих и экологически чистых  технологий.

          По прогнозным расчетам в 2011 году ожидается рост промышленного производства крупных и средних предприятий в действующих ценах по сравнению с 2010 годом на 6%. Объем отгруженных товаров составит 1 млрд.015 млн. рублей. Существенный вклад в увеличение объемов производства как и в предыдущие годы вносит  промышленное предприятие ЗАО «Сеспель», которое планирует увеличить объем отгрузки в 2011 году  на 6%. ОАО «Моргаушский кирпичный завод»  планирует  увеличить выпуск кирпича  в действующих ценах на 17%.  Перерабатывающее предприятие ОАО «Моргаушский молочный завод» рассматривает увеличение объема отгрузки на 10%.  Рост объема производства пищевых продуктов к уровню 2010 года по ООО «Сундырь-Хлеб» будет на 2%,  по ООО «Моргауши-Хлеб» - на 5%.

        В непростой финансово-экономической ситуации сельское хозяйство остается перспективным сектором экономики. Прогнозные показатели развития  учитывают реализацию мероприятий национального проекта «Развитие АПК»,  целевой программы «Развитие АПК и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы».

      В 2010 году сельское хозяйство столкнулось серьезными негативными климатическими явлениями, что привело снижению ряда показателей.
      Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств на 71% меньше чем в прошлом году, картофеля на 65%. Производство мяса во всех категориях хозяйств будет на 5% меньше прошлого периода, валовой надой молока уменьшится на 3%. 
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     С учетом условий, сложившихся в сферах производства и реализации сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств, включая население, прогнозируется увеличение объема в 2011 году в действующих ценах  на 11 % и составит 1млрд.735,0 млн. рублей, в том числе в растениеводстве – 700,9 млн.руб., в животноводстве – 1034,0 млн.руб.

     Предусматривается осуществление инвестиционных проектов по внедрению современных инновационных технологий в сельскохозяйственном производстве. Это переоборудование птичника на Моргаушской птицефабрике, реконструкция и модернизация молочно-товарной фермы в СПК «Передовик»,  производство биогумуса в пустующем помещении 
бывшей свинофермы   на территории СПК «Свобода», реконструкция пустующей молочно-товарной фермы бывшего СХПК «Сеятель» на выращивание и инкубацию гусят, утят и других видов домашней птицы. Приглашаются инвесторы. Хотя в предыдущие годы к обанкротившимся хозяйствам Гигант, Новая Юнга, Хлебороб были допущены такие инвесторы - владельцы как Галков, Кот, которые не смогли показать положительный результат. Тем самым к привлечению инвесторов нужно относиться осторожно. В настоящее время СПК «Путь Ильича» (бывшее хозяйство им.Ленина) под руководством ИП Дельмана прорабатывается вопрос сохранения сельскохозяйственного направления деятельности. Инвестиционный паспорт района размещен на сайте и никому не запрещается вкладывать  свой капитал.
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     Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2011 году увеличится на 14%. В рамках принятых программ инвестиции будут направляться прежде всего на развитие общественной инфраструктуры, на поддержку  предприятий, способных выпускать конкурентоспособную продукцию и участвующих в решении важных социальных задач. Наращивание темпов роста объема инвестиций произойдет за счет увеличения объемов строительства жилья, автомобильных дорог, других инженерных сооружений. В соответствии с  принятыми программами строительства сохраняется механизм ипотечного кредитования. По прогнозным данным, объем строительства жилья в 2011 году составит 28000 кв. метров. Протяженность автомобильных дорог общего  пользования с твердым покрытием  составит – 404 километра.
        В строительной деятельности участвуют и  представители других регионов.

      Согласно Фед. закону №94 ФЗ информация о муниципальных заказах размещается на общероссийском официальном сайте, и любые подрядчики имеют право участвовать и выигрывать условия муниципального контракта. А с 1 января 2011 года до 70% заказов планируется размещать в обязательном порядке путем проведения электронных  аукционов, что позволит увеличить эффективность размещения заказов, снизить риски заказчиков по обжалованию его действий за счет полной прозрачности и открытости процедуры.
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     Конкуренция в сфере потребительского рынка на современном этапе является одной из самых высоких. Сегодня потребительский рынок представляет собой современную торговую инфраструктуру. Ежегодно в системе райпо строится и реконструируется по 15-20 магазинов. В 2010 году введено 18 новых торговых точек с созданием 41 нового рабочего места. Общее количество объектов розничной торговли в районе по состоянию на 1 декабря 2010 года составляет 182 единицы, торговая площадь которых 19039 кв.м.  Обеспеченность населения торговыми площадями на 1000 жителей составляет 520 кв.м., что превышает нормативный показатель в 1,7 раза.

Основным фактором, определяющим рост оборота розничной торговли, является платежеспособность населения.  В прогнозном периоде в 2011 году оборот розничной торговли составит 786,4 млн.руб., что соответствует 107 % к уровню 2010 года.     

       На рынке платных услуг населению  по прогнозным расчетам   прирост объема составит – 9% - тов и составит 133 млн. руб. 

Значительная часть мер в перспективе будет направлена на повышение экономической и социальной активности, стимулирование предпринимательской деятельности, самозанятости  сельского населения. 
В 2010 году в рамках действующих программ в сфере малого и среднего предпринимательства на поддержку начинающим субъектам предпринимательства направлено 5 предпринимателям 600,0 тыс.рублей, на создание собственного бизнеса 4 представителям бизнеса 1200,0 тыс.руб. из республиканского и федерального бюджетов.

В 2011 году продолжится поддержка малого и среднего предпринимательства, развитие в данном секторе конкурентоспособных инновационных и производственных предприятий, вовлечение в предпринимательскую деятельность работников, высвобождающихся из других секторов экономики.

По информации Департамента развития малого и среднего предпринимательства Российской Федерации с 2011 года объекты бизнес-инкубаторов, создаваемые путем реконструкции, технического перевооружения будут включаться в федеральную адресную инвестиционную программу. В целях организации работы в данном направлении представлен пакет документов от района на реконструкцию производственного бизнес-инкубатора на базе «Моргаушагропромснаб».
Согласно Постановлению Кабинета Министров ЧР предусмотрено строительство сельскохозяйственного рынка на территории д. Москакасы. Подготовлена проектно-сметная документация, согласовывается техусловие на инженерную коммуникацию. Определенная сумма инвестором вложена, вопрос привлечения  кредитных ресурсов решается.
      Принимаемые меры позволят увеличить количество малых и средних предприятий в 2011 году до 135 единиц с численностью работников 2800 человек, создать в районе здоровую конкурентную среду, новые рабочие места и получить дополнительные налоговые поступления в бюджет. 

         В 2011 году предстоит сплошное обследование 147 малых предприятий и 828 индивидуальных предпринимателей района, чтобы оценить масштабы их деятельности, уточнить их количество, какими видами деятельности занимаются, сколько и какой продукции они производят, какую зарплату получают. Это мероприятие необходимо для прогнозирования развития данного сектора экономики на перспективу, и не нужно бояться, а нужно постараться дать более объективную характеристику своей деятельности. 
       Чтобы наиболее полно охватывать всех представителей бизнеса эта работа будет осуществляться через сельские поселения. От достоверной картины развития предприятий на территориях будет зависеть пополнение бюджета сельских поселений.  
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    Рост производства в отраслях экономики, индексация пенсий и денежных выплат, увеличение доходов от предпринимательской деятельности будут способствовать формированию позитивных тенденций в динамике реальных доходов населения.  По прогнозу среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в расчете на одного работника, в организациях не относящихся к субъектам малого предпринимательства в 2011 году  сложится в размере 11762 рубля и возрастут по отношению к 2010 году на 14% -тов. 

     Ожидается снижение среднегодовой численности работников занятых в экономике на 60 человек и составит 7900. Численность лиц в трудоспособном возрасте не занятые трудовой деятельностью и учебой увеличится на 100 человек и составит 4000.

         Ситуация на рынке труда регулируется программой содействия занятости населения, которая позволит обеспечить социальную защиту граждан, временно оставшихся без работы. Органы службы занятости, учитывая жизненный уклад сельчан, создают возможности обучить профессиям, востребованным на рынке труда. За 10 месяцев трудоустроено 1033 человека, из них 655 учащихся работали во время летних каникул. В центре занятости в качестве безработных на 1 ноября состояли 89 человек. Уровень общей безработицы в 2011 году сложится в пределах 0,6% от общей  численности экономически активного населения (140 чел). 
      Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения. За 10 месяцев родилось 392 ребенка, что больше уровня прошлого года, умерло 564 человека, что тоже выше уровня прошлого года. Смертность превышает рождаемость в 1,4 раза. Реализация мероприятий по стимулированию рождаемости отраженные в Послании Президента России позволят улучшить демографическую проблему. 

      В области здравоохранения продолжается реализация национального проекта «Здоровье». Планируется реализовать комплекс мер по снижению рисков для здоровья и формированию здорового образа жизни граждан, проведение мероприятий по профилактике и своевременному выявлению профессиональных заболеваний, улучшению условий труда.

        Количество посещений в смену амбулаторно-поликлиническими учреждениями остается на уровне 230 на 10тыс. населения. Принимаемые меры по эффективному использованию коечного фонда приведут к обеспеченности больничными койками до 60,3 коек на 10 тыс.населения.

      В системе социальной защиты населения на территории района имеются 3 дома интерната для инвалидов и ветеранов на 225 мест и 1 отделение временного проживания граждан пожилого возраста на 12 мест. Обеспеченность стационарными учреждениями социального обслуживания составит 65 мест на 10 тыс.населения.

      Наблюдается тенденция снижения численности учащихся в школах. По сравнению с 2010 годом количество школьников  в 2011 году сократится на 5%-тов и составит 3721.  В то же время численность детей в дошкольных учреждениях увеличится на 1%,  и составит 1500. 

      В районе реализуется программа сохранения и развития культуры. Обеспеченность клубными  учреждениями и библиотеками на 100 тыс. населения составит 156 и 106,9 соответственно.

    Таковы основные направления и параметры прогноза социально-экономического развития района на 2011 год. 



































































