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КУЛЬТУРА РАЙОНА
Большим потенциалом обладает Моргаушский район Чувашской Республики в сфере культуры. На его приумножение работают 29 Домов культуры, 28 клубов и 30 библиотек, Моргаушская детская школа искусств, 3 музея, 5 образовательно-культурных центров, где в тесном взаимодействии под одной крышей работают школа, клуб и библиотека, создавая единое культурно - воспитательное пространство. Практика показала, что подобные центры - одна из наиболее эффективных форм деятельности учреждений культуры на селе в современных условиях.

 В районе большое внимание уделяется досугу населения. Планомерно проводятся праздники, фестивали, смотры, конкурсы, тематические вечера, круглые столы, дискотечно-развлекательные мероприятия, детские утренники. Традиционной стала новая форма отдыха - уличные молодежные и детские праздники. 
Налажена система работы по развитию народного творчества. В районе ежегодно проводятся концерты, фестивали, традиционным стало проведение фестиваля- конкурса коллективов художественного творчества. Увеличилось до 55 количество коллективов разных жанровых направлений и растет их 
художественный и исполнительский уровень. Гордостью района являются 11 коллективов художественного творчества, удостоенных звания «народный». Все они лауреаты Всероссийских и республиканских фестивалей и конкурсов, побывавшие в Республике Башкортостан, Республике Татарстан, Республике Мари Эл, Самарской, Нижегородской и Ульяновской областях, Швеции (1998г), Республике Венгрия (2006г), в г. Липецк (2009г.). 
1. Народный ансамбль песни и танца «Шуракӑш» Орининского Дома  культуры. Руководитель - заслуженный работник культуры ЧР В.М. Александров.
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Народный ансамбль песни и танца «Шуҫӑм» Москакасинского Дома  культуры. Руководитель – Р.Х. Долгов.
3. Народный ансамбль песни и танца «Янаш» Б.Сундырского Дома культуры. Руководитель - заслуженный работник культуры ЧР Р.П. Петров.
4. Народный фольклорный ансамбль «Екрем» Ярабайкасинского Дома культуры. Руководитель - заслуженный работник культуры ЧР В.А. Романов.
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5. Народный фольклорный ансамбль «Тӑванлӑх» Б. Токшикского Дома культуры. Руководитель – Н.М. Кондукторова.
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6. Народный фольклорный ансамбль «Муркаш» Моргаушского районного Дома культуры. Руководитель – Э.Н. Степанов.
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7. Орининский народный театр. Руководитель - заслуженный артист ЧР Н.А. Димитриев.
8. Кашмашский народный театр. Руководитель – Р.П. Николаева.
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9. Ярославский народный детский хор. Руководитель – Ю.П. Усов.
10. Народный вокально-инструментальный ансамбль «Картина» Б.Сундырского Дома культуры. Руководитель – заслуженный работник культуры ЧР И.М.Зайцев. 
11. Ансамбль эстрадной песни «Расна» Моргаушского районного Дома культуры. Руководитель – заслуженный работник культуры ЧР В.П. Ильдяков.
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Все коллективы являются лауреатами всероссийских и республиканских фестивалей, смотров и конкурсов («Родники России», «Узоры веков», «Цветы Чувашии», «Вирьял шевлисем» и других).

В Моргаушском районе успешно функционирует 30 сельских библиотек и 9 библиотечных пунктов. 

В библиотеках создана стабильная база для качественного информационно-библиотечного обслуживания населения. Библиотеки обеспечены компьютерной и офисной техникой.  В обслуживании пользователей используются ресурсы Интернет, справочно-правовые базы «КонсультантПлюс», «Законодательство России», краеведческие базы данных, фонд книг, электронных и периодических изданий. 
 Библиотеки организуют культурно-массовые мероприятия, которые продвигают ценности  здорового образа жизни, повышают престиж чтения среди
населения, активизируют интерес молодежи к краеведению. Библиотекари находятся в постоянном поиске новых форм проводимых мероприятий. В работе 
активно используются компьютерные технологии – демонстрируются тематические слайды, электронные презентации, фильмы, видеоролики. 
В организацию и проведение мероприятий активно вовлекаются молодые люди – дети, подростки, в том числе несовершеннолетние с асоциальным поведением, специалисты других сфер – педагоги, психологи, медицинские работники, представители органов местного самоуправления. 
Библиотеками ведется активная работа по разработке сайтов, информационных баннеров, виртуальных выставок, таких как «Секреты семейного счастья», «Андриян Николаев – звездный сын Чувашии», «О, сын чувашский с жарким сердцем!» к 110-летию М. Сеспеля, «Поклонимся героизму», «Славься моя родина, Моргауши!». 
Библиотеки Моргаушского района  ведут активную работу по изучению и реализации Послания Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова Государственному Совету Чувашской Республики на 2010 год «Чувашия из будущего и для будущего». В библиотеках организованы курсы повышения компьютерной грамотности населения Моргаушского района. 
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Первое занятие курсов по повышению компьютерной грамотности населения.
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Народный академик Чувашии Г.Н. Волков в Моргаушском районе.
45 лет успешно работает Моргаушская детская школа искусств, прививая юным моргаушцам любовь к искусству и приобщая их к национальной и мировой культуре. В Моргаушской ДШИ и ее 5 филиалах  работают 13 преподавателей. В музыкальном, хореографическом, художественном и общеэстетическом отделениях обучаются 300 детей. 
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Президент Чувашской Республики Н. Федоров в Моргаушской детской школе искусств. 2008 г.       

Воспитанники Моргаушской ДШИ занимают призовые места в конкурсах: 1 место на II Республиканском конкурсе «Чудеса своими руками – 2008» занял учащийся художественного отделения ( с. Большой Сундырь) Афанасьев Геннадий, I и II места на  VI конкурсе – фестивале «Веселый башмачок – 2009» заняли коллективы преподавателей Петровой И.В.(д.Москакасы) и Митрофановой Л.А. (с. Моргауши), в апреле 2009  года на III республиканском конкурсе – фестивале детских хореографических коллективов «Таша яра – пар» моргаушцы заняли 2 место в номинации «Классический танец». 
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