Народный фольклорный ансамбль «Муркаш»
 Моргаушского районного Дома культуры

Художетвенный рководитель- Аникин Александр Витальевич
Состав ансамбля – 20 человек
Народный фольклорный ансамбль «Муркаш» создан в январе 1994 года. С 1998 года фольклорным ансамблем руководила Яковлева Земфира Кузьминична, доцент кафедры культурологи «Чувашского государственного университета по фольклору, заслуженный учитель чувашской республики, отличник народного просвещения Российской Федерации. 
В 2005 году за высокое мастерство и большую концертную программу ансамблю было присвоено звание «народный».В настоящее время художественным  руководителем является – Александр Аникин.
Участниками народного ансамбля «Муркаш» ведется активная работа по сбору материалов о традициях и обычаях родного края, изучению народных песен и танцев, костюмов верховых чувашей и использованию в своих выступлениях.

«Муркаш» радует своими яркими выступлениями жителей района участвуя во многих районных мероприятиях. Дни деревень, юбилеи, семейные праздники во многих сельских администрациях проходят с участием этого коллектива. 
Народный фольклорный ансамбль «Муркаш» принимает активное участие на различных республиканских  конкурсах, на зональных смотрах фольклорных коллективов верховых чувашей «Сёрпа +авал =аврисем», на Всероссийском фестивале народного творчества «Родники России». В 2010 году фольклорный ансамбль «Муркаш» Моргаушского Дома культуры  принял  участие на Всечувашском национальном празднике «Акатуй», проводимом Чувашским национальным конгрессом, в Парке культуры и отдыха им. 500-летия  г.Чебоксары с обрядом «Туй йёла –й.рки».
В 2011 году ансамбль принял участие на 7 Всероссийском фестиваль-конкурс фольклорных  коллективов «Хрустальный ключ», который состоялся в Богородском районе Нижегородской области.  

