Орининский народный театр

Режиссер – Сапожникова Инна Валериановна.
Художник – постановщик – Федотов Владимир Степанович.

Состав коллектива - 10 человек 
Первый спектакль был поставлен осенью в 1918 году. В помещении начальной школы сыграли сцену «Корчма на Литовской границе» из трагедии А.С. Пушкина «Борис Годунов». Организатором был Михаил Михайлович Моисеев. С тех пор в с. Оринино работает драмкружок. Особенно оживилась эта работа с 1945 года, когда с фронта вернулся по ранению солдат, Петр Никифорович Андреев и стал заведующим сельским клубом. 

В 1962 году на республиканском смотре сельских драмколлективов орининцы выступили со спектаклем «Нарспи» и завоевали звание «Лучший драматический коллектив», а в 1965 году, участвуя во Всероссийком смотре художественной самодеятельности спектаклем «Ылт=н в=ч=ра» завоевали звание лауреата.

В 1966 году Орининскому драмколлективу было присвоено звание «народный». Он был первым сельским народным театром в республике, удостоенным этого звания. 

С 1963 года сельским очагом культуры заведовал Вячеслав Прохорович Васильев. Он пригласил для работы с коллективом профессионалов, что  дало возможность подготовки спектаклей на более высоком художественном уровне. 
Первой постановкой с орининцами у П.Н. Ванюшина была по пьесе П.Н. Осипова «Кушар».  Премьера спектакля состоялась в 1967 году,  на которую был приглашен и автор П.Н. Осипов.

В 1969 году на творческой конференции, посвященной проблемам развития национального самодеятельного искусства автономных республик Поволжья и Урала, спектакль орининцев «Ялта» по пьесе Ф. Павлова был признан «лучшим», о нем писали и в центральной прессе. Был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЧАССР, Почетной грамотой ЦК  ВЛКСМ. 

Режиссерами театра  работали П.Н. Ванюшин, после – заслуженный артист Чувашской Республики В.М. Михайлов, С.И.Алексеев  и  заслуженный деятель искусств Чувашской Республики М.К. Антонов, А.Н. Павлов, Н.А. Дмитриев. В настоящее время режиссером театра является И.В.Сапожникова
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