Народный ансамбль песни и танца «Шуракаш» 
Орининского Дома культуры

Руководители: хормейстер-  Александров Владимир Михайлович, заслуженный работник культуры ЧР

 Балетмейстер -  Каликов Сергей Алексеевич, заслуженный работник культуры ЧР

 Концертмейстер - Ильдяков Валерий Петрович, заслуженный работник культуры ЧР

Состав ансамбля-56 человек
 
За высокое мастерство и большую концертную деятельность ансамблю присвоено звание «народный»в 1992 году.  Основателем ансамбля являются заслуженный работник культуры ЧР Александров  В. М.  и балетмейстер, заслуженный работник культуры РФ А. Музыкантов.  С 1991 года концертмейстером является заслуженный деятель музыкального общества, композитор Ильдяков В.П..  С 1993 года балетмейстером является заслуженный работник культуры ЧР Каликов С.А.

На Всероссийском фестивале «Родники Поволжья» в 1994 – 96 годах ансамбль был удостоен звания лауреата. Коллектив всегда желанный гость  соседних районов и соседних областей.
 В 1994 -1996 годах ансамбль побывал на гастролях в Республике Башкортостан и Тюменской области, 1995 году выступал в  колонном зале  Кремля.

 Созданы условия для выезда коллектива по обмену опытом по республике и за ее пределы. Народный ансамбль песни и танца «Шуракаш» Орининского Дома культуры в мае 2009 года принял участие на Всероссийском фестивале народного творчества им. А.П. Мистюкова «Ты, Россия, и сердце, и песня моя!» в городе Липецк.

В июне 2010 года ансамбль песни и танца «Шуракаш» Орининского Дома культуры принял участие на VIII Республиканском фестивале национальных культур Республики Беларусь, который состоялся в г. Гродно, завоевал 3-е место в номинации «Шествие национальных творческих коллективов», удостоился чести выступить на главной сцене   и получить звание дипломанта.
4 июня 2011 года НАПиТ «Шуракаш» порадовал своим выступлением на Всероссийском чувашском празднике «Акатуй» в г. Ульяновск. 

В 2011 году «Шуракаш» принял участие на Всечувашском празднике «Акатуй», который состоялся 24 июня в рамках празднования Дня Республики  в парке культуры и отдыха им.500-летия г.Чебоксары.
Ансамбль постоянно обновляет репертуар. Участвуют в районных и республиканских смотрах,  конкурсах, фестивалях.


