Народный фольклорный ансамбль «Таванлах»

Большетокшикского Дома культуры 

Художественный руководитель-  Кондукторова Надежда Максимилияновна
 Состав ансамбля – 24 человека                         

Фольклорный ансамбль «Тёванлёх» является одним из лучших  в районе.  Участники коллектива - люди разных возрастов и профессий, но их всех объединяет любовь к чувашской культуре, к песням и традициям. 

Ансамбль ежегодно обогащает репертуар, включая малоизвестные народные песни, активно участвует  на районном смотре- конкурсе коллективов художественного творчества и занимает  призовые места. В 2005, 2010 годах коллектив принял активное участие в районном фестивале народного творчества «Салют Победы».  При работе ансамбля активно используются материалы местного фольклора. Фольклорный ансамбль «Тёванлёх», получивший звание «народный» в 2000 году,  желанный гость для зрителей не только Моргаушского, но   и  Чебоксарского, Ядринского, Аликовского районов. 

Народный фольклорный ансамбль «Тёванлёх» активный участник районных и республиканских мероприятий и конкурсов.  В 2003 году участница народного ансамбля «Тёванлёх» Римма Федорова  приняла участие в республиканском конкурсе им. Ираиды Вдовиной «Ай, юрлар-и» и заняла 2 место. В 2004 году о работе народного фольклорного ансамбля  «Тёванлёх»  была организована передача  и показана по чувашскому телевидению.  
За годы своей деятельности ансамбль не раз получал высокие оценки жюри  республиканских смотров-конкурсов, фестивалей , праздников. Ансамбль - лауреат республиканского праздника фольклора верховых и средненизовых чувашей «Сёрпа +авал =аврисем» (2000), также ежегодно участвует на Всероссийском фестивале народного творчества «Родники Поволжья».

 В 2010 году «Таванлах» Большетокшикского Дома культуры с обрядом «Туй йёла –й.рки» принял  участие на Всечувашском национальном празднике «Акатуй», проводимом Чувашским национальным конгрессом в Парке культуры и отдыха им. 500-летия  г.Чебоксары.
 В 2011 году ансамбль принял участие на Всероссийском фестивале народного творчества «Родники Поволжья», выступил с концертной программой на Красной площади г. Чебоксары. 
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