АКТ
 о съеме информации с официального сайта администрации Моргаушского района от 12.04.2010г. 
Настоящий акт составлен комиссией в составе начальника отдела информационного обеспечения администрации Моргаушского района В.Г. Лаврентьева, ведущего специалиста – эксперта отдела информационного обеспечения администрации Моргаушского района Н.В. Григорьевой, ведущего специалиста – эксперта отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района А.Н. Даниловой о том, что с 01 февраля по 11 апреля 2010 года на официальном сайте администрации Моргаушского района прошло on-line - голосование  на тему «Удовлетворены ли Вы качеством общего образования в школах Моргаушского района?». В голосовании приняло участие 169 человек, из них ответили «да» - 63,91%, «нет» - 36, 09% опрошенных. 

Также с 08  по 11 апреля 2010 года на официальном сайте администрации Моргаушского района прошло голосование  на тему «Удовлетворены ли Вы качеством дошкольного и дополнительного образования детей?». В голосовании приняло участие 143 человека. Из них «да» ответили 72,03%, «нет» - 27,97%. 
                                          Снимок экрана:
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Акт составлен 12 апреля 2010 г. для дальнейшего использования в работе отделом образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Моргаушского района и отделом экономики администрации Моргаушского района. 

Начальник отдела информационного обеспечения 
администрации Моргаушского района                                          В.Г. Лаврентьев 
Ведущий специалист – эксперт 
отдела информационного обеспечения 
администрации Моргаушского района                                          Н.В. Григорьева

Ведущий специалист – эксперт 
отдела образования, молодежной политики, 
физической культуры и спорта 
администрации Моргаушского района                                           А.Н. Данилова 
