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Никольский Н.В. Собрание сочинений : в 4 т. - Чебоксары : Чуваш. кн. изд-во, 2004 - 
Т. 1: Труды по этнографии и фольклору чувашского народа / [сост., коммент., примеч. Г.Б. Матвеева]. - 2004. - 526 с. 
В первый том Собрания сочинений известного чувашского ученого включены труды по этнографии и фольклору чувашского народа, опубликованные в 1905 -1960 гг., варианты программ для сбора фольклорно-этнографического материала, разработанные им, а также публикация «Этнографический очерк Мильковича, писателя конца ХVII века, о чувашах».
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Никольский Н.В. Собрание сочинений : в 4 т. - Чебоксары : Чуваш. кн. изд-во, 2004 -  
Т. 2: Труды по истории христианизации и христианского просвещения чувашей / [сост., предисл., коммент. и примеч. Г. А. Николаева]. - 2007. - 447 с.
Во второй том Собрания сочинений известного чувашского ученого включены труды по истории христианизации и христианского просвещения чувашей, опубликованные в 1904 -1905 гг.


Никольский Н.В. Собрание сочинений : в 4 т. - Чебоксары : Чуваш. кн. изд-во, 2004 -  
Т. 3: Труды по истории, культуре и статистике народов Волго-Уралья и Сибири / [сост., предисл., коммент. и примеч. Г. Б. Матвеев]. - 2008. - 735 с.
В очередной том Собрания сочинений известного чувашского ученого включены монографии, брошюры, статьи по истории, культуре и статистике народов Волго-Уралья и Сибири, увидевшие свет в 1911 - 1920 гг.
 

 
Рукописный фонд Н. В. Никольского. Путеводитель / Чувашский государственный институт гуманитарных наук. - Чебоксары: ЧГИГН, 2005. - 402с.
Путеводитель к богатейшему собранию исторических, этнографических и фольклорных материалов о чувашах и других народах Поволжья, собранных выдающимся чувашским исследователем Н. В. Никольским, состоящему из 260 томов, хранящихся в НА ЧГИГН. Он предназначен для этнографов, историков, искусствоведов, преподавателей и студентов, краеведов и широкого круга читателей, интересующихся историей и этнографией Чувашии и Среднего Поволжья.
 

Никольский, Николай Васильевич. Краткий конспект по этнографии чуваш / Н.В. Никольский. - Казань : Б.и., 1919. - 103 с.
             
Никольский, Николай Васильевич. Конспект по истории народной музыки у народностей Поволжья / Н.В. Никольский. - Казань : Первая Гос. тип., 1920. - 72 с. 
 
Никольский, Николай Васильевич. Народное образование у чуваш : ист. очерк / Н.В. Никольский. - Казань : Центр. тип., 1906. - 86 с. 
 
Никольский, Николай Васильевич. Русско - чувашский словарь / Н.В. Никольский ; предисл., сост. Н.В.Никольского. - Казань : Центр. тип., 1909. - 640 с. 
 
Никольский, Николай Васильевич.      Этнографические заметки о чувашах Козьмодемьянского уезда Казанской губернии / Н. Никольский. - 2000 : РНБ, 1911. - 26 с. 
  
Никольский, Николай Васильевич. О пословицах чувашского народа / Н. В. Никольский; НИИ яз., лит., истории и экономики при Совмине Чуваш. АССР. - Чебоксары : [НИИЯЛИЭ], 1958. - 24 с. 
 
Никольский, Николай Васильевич. Краткий чувашско-русский словарь / Н. В. Никольский. - Казань : Типо-лит. Ун-та, 1919. - 336 с.
