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ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ  АДМИНИСТРАЦИИ 

МОРГАУШСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПРИКАЗ

с. Моргауши                                                                                         «___» декабря  2012 года
Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и бюджетных росписей главных распорядителей средств  районного бюджета Моргаушского района  Чувашской Республики (главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики)

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Моргаушском районе  Чувашской Республике  п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета Моргаушского района  Чувашской Республики и бюджетных росписей главных распорядителей средств  районного бюджета  Моргаушского района Чувашской Республики (главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики) (далее – Порядок).


2. Признать утратившим силу:
            приказ финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 27 декабря 2007 года № 47 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и внесения изменений в нее  и Порядка составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств  районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, включая внесение изменений в них» ;

        приказ финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 1 ноября 2008 года № 53 «О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи  районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и внесения изменений в нее и Порядок составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств районного  бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, включая внесение изменений в них, утвержденный приказом финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 27 декабря 2007 года № 47»;
        приказ финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 31 декабря 2009 года № 62 «О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи  районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и внесения изменений в нее и Порядок составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств районного  бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, включая внесение изменений в них, утвержденный приказом финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 27 декабря 2007 года № 47»;
             приказ финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 28 июня  2010 года № 21 «О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи  районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и внесения изменений в нее и Порядок составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств районного  бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, включая внесение изменений в них, утвержденный приказом финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 27 декабря 2007 года № 47»;
             приказ финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 25 августа  2010 года № 30 «О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи  районного бюджета Моргаушского района Чувашской Республики и внесения изменений в нее и Порядок составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств районного  бюджета Моргаушского района Чувашской Республики, включая внесение изменений в них, утвержденный приказом финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики от 27 декабря 2007 года № 47».
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя  начальника финансового отдела администрации Моргаушского района Чувашской Республики Данилову Н. А.
4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Начальник  отдела                                                                                 Р. И. Ананьева
