СОВЕТ МОЛОДЕЖИ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
«МОРГАУШСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА»
 «МОЛОДЫЕ СЕРДЦА».
Моргаушская Центральная Районная больница берет свое начало с фельдшерского пункта, открытого в 1923 году. На его базе в 1930 году организован сельский врачебный участок с амбулаторией без стационара, в 1933 году создана больница с количеством стационарных коек до 25, путем ввода в эксплуатацию отдельных деревянных зданий количество коек в 1950 году было доведено до 50. В 1982 году введен в эксплуатацию новый лечебный корпус с поликлиникой, организован стационар на 180 коек с 2 операционными блоками, в том числе отделение для восстановительного лечения. Мощность поликлиники - 500 посещений в смену. Прием больных ведется по 22 специальностям.
В составе профсоюзной организации нашей больницы с 1980 года было выделено ответственное лицо по работе с молодежью - Софронова И.А.
10 января 2003 года приказом главного врача № 3 создан Совет молодежи Муниципального учреждения здравоохранения «Моргаушская центральная районная больница». Начинателями молодежного движения были Афанасьев А. П. и Касьянова М. И. Совет молодежи МУЗ «Моргаушская ЦРБ» в рамках трудового коллектива нашей больницы представляет интересы молодых специалистов.
Совет молодежи «Молодые сердца» МУЗ «Моргаушская ЦРБ» действует на принципах равноправия, самоуправления, законности и гласности в соответствии с Конституцией РФ, Федерального закона «Об общественных объединениях граждан», «О молодежных и детских общественных организациях», а так же в соответствии с Положением о Совете молодежи МУЗ «Моргаушская ЦРБ».
Основная цель - вовлечение молодежи во все мероприятия нашего учреждения, поддержка, ускорение процесса адаптации в новом коллективе.
Основными задачами Совета молодежи «Молодые сердца» МУЗ «Моргаушская ЦРБ» являются:
- участие в реализации государственной молодежной политики в
учреждении;
- участие в решении профессиональных и экономических задач в
учреждении;
- содействие развитию творческой и деловой активности молодежи;
- защита интересов и прав молодежи;
- оказание помощи молодым специалистам во взаимодействии с
администрацией и профсоюзным комитетом МУЗ «Моргаушская ЦРБ»;
- реализация молодежных научных, профессиональных, культурных и спортивных мероприятий и программ;
- укрепление сознательной трудовой дисциплины среди молодежи МУЗ
«Моргаушская ЦРБ».
В МУЗ «Моргаушская ЦРБ» работают 49 молодых специалистов, высшим руководящим органом молодежи является общее собрание. Из состава молодёжи на общем собрании выбран Совет молодёжи из семи человек, который является постоянно действующим руководящим органом. Председателем Совета молодежи «Молодые сердца» является врач-дерматовенеролог Кожевникава Елена Михайловна. 
Совет молодежи «Молодые сердца» совместно с профсоюзным (комитетом МУЗ «Моргаушская ЦРБ» разработал Программу мероприятий, которая утверждена на общем собрании. Финансирование всех мероприятий Совета молодежи «Молодые сердца» производится из бюджета МУЗ «Моргаушская ЦРБ» и по линии профсоюзной организации. 
Из года в год число молодых работников нашей организации увеличивается. Процентное соотношение молодых работников:
	Годы

	2006

	2007

	2008

	2009


	%

	10,75%

	11,3%

	15,7%

	14,9%



В течении последних 10 лет кадровый состав МУЗ «Моргаушская ЦРБ» заметно не изменился. Но в 2008 году сразу 10 молодых специалистов врачебного и сестринского состава пополнили МУЗ «Моргаушская ЦРБ». Все они успешно прошли конкурсную комиссию.
	
	2006

	2007

	2008

	2009


	Принято

	6

	5

	10

	6


	Уволено

	1

	2

	1

	2



Таким образом, текучесть молодых кадров в МУЗ «Моргаушская ЦРБ» минимальная: 1-2 человека в год. Специфика работы в лечебных учреждениях не позволяет начинающему специалисту занимать руководящие посты. Однако (администрация нашей больницы поощряет и поддерживает талантливую и активную молодежь, доверяя руководящие должности. Среди молодых специалистов: 

- Попова Оксана Юрьевна – заместитель главного врача по медицинской части;
- Шарапова Марина Юрьевна - главная медицинская сестра; 
- Кожевников Николай алексеевич - районный врач-онколог; 
- Иванова Лариса Меркурьевна - районный врач-нарколог;
- Рыбникова Татьяна Алексеевна - районный врач-психиатр; 
- Ермолаев Андрей Николаевич - фельдшер отделения скорой медицинской помощи;
Профессия медицинского работника - это всегда новый опыт и новые знания, без которых невозможно добиться качества оказываемой помощи. Учитывая это, администрация больницы считает приоритетным направлением регулярное прохождение курсов повышения квалификации сотрудниками ЦРБ (врачами и средним звеном). Выделяются финансовые средства на бесплатное обучение и оплату командировочных расходов.

 Совет молодежи тесно сотрудничает с профсоюзным комитетом и отделом кадров МУЗ «Моргаушская ЦРБ». С молодыми специалистами ежегодно проводятся семинары по правовым вопросам, трудовому кодексу.
 Молодые специалисты работают во всех структурных подразделения МУЗ «Моргаушская ЦРБ», В центральной районной больнице хорошо налажена взаимосвязь опытных специалистов и молодежи. Более 33 лет работает акушер-гинекологом Нина Артемьевна Лобачева, Отличник здравоохранения РФ, и, несомненно, ей есть чем поделиться с молодым доктором Семёновой Алевтиной Юрьевной. Опыт и мудрость Нины Артемьевны и энергичность Алевтины Юрьевны - хороший союз во благо сохранения здоровья женщин.

 Заслуженный врач Чувашской республики, заведующий хирургическим отделением ЦРБ Геннадий Мефодьевич Огурцов и днем, и ночью на страже здоровья граждан. Интуиция подскажет, наметанный глаз правильно оценит ситуацию, а опытные руки всегда помогут. Все это приобретается только с годами, а работать рядом с таким высококвалифицированным хирургом не только ответственно, но и легко. Врач высшей категории, Отличник здравоохранения РФ хирург-травматолог Леонид Николаевич Андреев своим умением и мастерством повышает престиж медицины, стремится передать свой опыт молодым специалистам. Под руководством таких опытных наставников молодые специалисты-хирурги - Кожевников Николай Алексеевич и Афанасьев Анатолий Петрович - совершенствуют свои навыки и знания, а медицинские сестры отделения Коломенская И. М. и Сурикова Л. Н. работают наравне с опытными сестрами хирургического отделения, как Софронова И. А. , Санина В.И.
Около 40 лет в нашей больнице работает старшая сестра терапевтического отделения Иванова Зоя Прокопьевна. Не одно поколение молодых специалистов она поставила на ноги, обучила всем премудростям сестринского процесса. В настоящее время под ее чутким руководством работают процедурная сестра терапевтического отделения Карпова Елена Александровна и санитарка Патрикеева Светлана Михайловна. 
 Рождение ребенка - это всегда событие в любой семье, и от умелых рук акушерки многое зависит. Заведующая родильным отделением акушер-гинеколог Светлана Германовна Васильева и старшая акушерка Васильева Тамара Валентиновна всегда готовы помочь, подсказать молодой акушерке Харитоновой Надежде.
 Педиатрия - особое подразделение в медицине. Здесь и врачи, и медицинские сестры должны быть немного детьми, но в то же время они должны быть выдержанными и обладать особой интуицией, ведь не каждый ребенок может пожаловаться. Именно эти качества стараются привить своим помощникам - медицинским сестрам - наши опытные педиатры. А молодому врачу - педиатру, детскому неврологу Ирине Владимировне Волковой опытные педиатры всегда готовы прийти на помощь.
 Не мало молодых специалистов и в амбулаторно-поликлинической службе. Участковая медицинская сестра Светлана Геннадьевна Кириллова работает в нашей больнице с лета 2006 года, она незаменимый помощник участкового терапевта Веры Бенедиктовны Григорьевой. Всегда внимательна и вежлива с больными фельдшер-лаборант Майя Ивановна Николаева, опытные коллеги вовремя подскажут и научат молодого специалиста тонкостям лабораторной диагностики. Ни один молодой специалист нашей организации не остается без внимания и поддержки как своих старших наставников, так и администрации. В то же время хочется отметить, что молодые специалисты используют полученные в ВУЗе знания и активно внедряют новые технологии, современные методы лечения и диагностики в практику.
 В больнице регулярно проводятся врачебные и сестринские конференции, которые помогают как молодым, так и опытным медикам. Администрация больницы всячески поддерживает активную молодежь и поощряет ее. Многие молодые специалисты нашего учреждения отмечены почетными грамотами, благодарственными письмами Моргаушской администрации, грамотами и благодарственными письмами МУЗ «Моргаушская ЦРБ» и профсоюзной организации больницы. 
 Молодые специалисты принимают активное участие на встречах с ветеранами здравоохранения района, которые проводятся ежегодно в День пожилых, а также в юбилейные дни рождения ветеранов. Эти встречи позволяют сохранить преемственность поколений, ценить и уважать труд людей, стоявших у истоков здравоохранения района. Ежегодно проводятся различные мероприятия, посвященные Дню медицинского работника, международному Дню медицинской сестры, Международному женскому дню, Дню защитника Отечества и т.п. С 2003 года стала доброй традицией отмечать Международный День врача с вылазкой в осенний лес. Новогодние вечера в больнице - всегда долгожданный и массовый праздник, не только потому, что это подведение итогов работы, но и костюмированные представления коллег, планы и надежды на лучшее в следующем году: как в жизни нашего учреждения, так и каждого из нас. 
Стало традицией проводить посвящение в профессию молодых специалистов. В торжественной обстановке молодых специалистов поздравляют главный врач МУЗ «Моргаушская ЦРБ» Владислав Григорьевич Данилов, желает успехов в работе глава администрации Моргаушского района Юрий Александрович Иванов. Бог врачевания Гиппократ, в роли которого ежегодно выступает лучший Семейный врач Чувашской республики 2004 года Владимир Михайлович Басяев, произнося напутственную речь молодым специалистам, которые в свою очередь поклянуться достойно и с честью носить имя врача, медицинской сестры. 
 «Болезнь легче предупредить, чем лечить!», говорится в одной поговорке, поэтому каждый медицинский работник уделяет большое внимание профилактической работе среди населения. Молодые специалисты также активно участвуют в этой работе: регулярно публикуются статьи в районной газете о профилактике того или иного заболевания, рассказывается о новых видах обследования и методах лечения, успешно работают школы здоровья. Активно проводятся различные акции: «Белая ромашка», «Молодежь - против наркотиков!», «Молодежь за здоровый образ жизни», «День без сигарет» и др. Совет молодежи своим примером пропагандирует здоровый образ жизни, активно участвует в районных и республиканских соревнованиях и спартакиадах. 
 Совет молодежи МУЗ «Моргаушская ЦРБ» активно участвует в районных семинарах, совещаниях, круглых столах, проводимых районным отделом образования, молодежной политики, физической культуры и спорта. Ежегодно делегация Совета молодежи участвует в районном молодежном форуме. В 2009 году приняли участие на торжественном открытии Года молодёжи в Чувашской Республике и в Моргаушском районе. На данном мероприятии молодому врачу Кожевниковой Е.М. было вручено Свидетельство о назначении специальной стипендии для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность.

 В этом году на собрании трудового коллектива больницы были выдвинуты две кандидатуры на соискание специальной стипендии для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность. Мы верим, что они пройдут конкурсную комиссию и станут достойными стипендиатами.
 Хочется надеется, что администрация больницы и в будущем будет поддерживать молодежь коллектива, стимулировать к дальнейшему росту, духовному и творческому развитию. А мы, молодежь ЦРБ, постараемся перенять мудрый опыт старшего поколения и каждодневным трудом доказывать свою необходимость нашему обществу, облегчить страдания больных и вкладывать свою душу в работу, данную нам судьбой.

