ОБРАЩЕНИЕ

участников республиканского форума 

«Чувашия – без табака!»

Сегодня 20 ноября – Международный день отказа от курения. В этот день Всемирная организация здравоохранения призывает людей всей земли не курить и с этого дня отказаться от курения навсегда. 


Каждые десять секунд на планете умирает один заядлый курильщик. В России курит минимум каждая десятая женщина, а среди старшеклассников и студентов – 53 % юноши и 28 % девушек. 


Чувашская Республика также живет в состоянии табачной эпидемии.  Ее жители тратят из семейного бюджета на эту пагубную привычку почти 5 миллиардов рублей в год. Это – не считая затрат в миллиарды рублей из семейного и государственного бюджетов на лечение от болезней, возникших  вследствие курения.


Всемирной организацией здравоохранения табак назван убийцей номер один. Курильщик собственноручно сокращает свою жизнь на срок до восьми лет.


Пристрастие к табаку наносит огромный вред. Страдают при этом не только сами курильщики, но и те, кто находится рядом с ними. Особую тревогу вызывает рост числа курящих среди детей и подростков, распространение курения среди девушек и женщин.

Табак – это «инфекционная болезнь». Инфекция передается нам с экранов телевизоров, наших улиц, дворов, общественных мест. Куда бы наши дети и мы ни повернулись, повсюду кто-то курит. 

Мы,  участники республиканского форума «Чувашия – без табака!», обращаемся к жителям республики с призывом объединиться в борьбе с засильем табака.

Успешно справиться с этим злом можно только объединив усилия государства, общественных организаций, работодателей, средств массовой информации, граждан. Необходимы как законодательные меры, так и большая профилактическая и просветительская работа. 

Мы особо обращаемся к педагогам, работникам здравоохранения, культуры, общественным молодежным организациям, родителям с призывом  к каждому из вас отказаться от вредной привычки. Отказ от курения – это победа над собой.


Как призвал Президент Чувашской Республики Н.В. Федоров в своем Послании Государственному Совету Чувашской Республики, «давайте возьмемся за ум и поможем самим себе, своему здоровью, семейному бюджету!».


Предлагаем объявить 2009 год годом «Чувашия без табака».
Участники республиканского 
форума «Чувашия – без табака!»

г. Чебоксары

20 ноября 2008 г.
