Перечень государственных наград, за наличие которых могут осуществляться выплаты из стимулирующей части ФОТ в соответствии с Положением о распределении стимулирующих выплат.

Государственные награды Российской Федерации
Государственными наградами РФ являются: звание Героя Российской Федерации, ордена, медали, знаки отличия Российской Федерации, почетные звания Российской Федерации.

Положение о государственных наградах Российской Федерации утверждено Указом Президента РФ от 6 января 1999 г. № 19 (с последующими изменениями и дополнениями).
К государственным наградам РФ относятся:

Ордена и медали
Орден Святого апостола Андрея Первозванного, 
Орден «За заслуги перед Отечеством», 
Орден Жукова, 
Орден Мужества, 
Орден «За военные заслуги», 
Орден Почета, 
Орден Дружбы, 
Орден «Святого Георгия»,
Знак отличия Георгиевский Крест,
Орден «За морские заслуги»,
Знак особого отличия — медаль «Золотая Звезда», 
Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством», 
Медаль «За отвагу», 
Медаль «Защитнику свободной России», 
Медаль «За спасение погибавших», 
Медаль Суворова, 
Медаль Ушакова, 
Медаль Жукова,
Медаль Нестерова, 
Медаль Пушкина,

Медаль «За отличие в охране государственной границы», 
Медаль «За отличие в охране общественного порядка», 
Медаль «За труды по сельскому хозяйству»,
Юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»,
Юбилейная медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 194101945 гг»,
Медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга»,
Юбилейная медаль «300 лет Российскому флоту», 
медаль «В память 850-летия Москвы», 
Знак отличия «За безупречную службу».

Почетные звания, в том числе:

 «Народный учитель Российской Федерации», 
«Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации», 
«Заслуженный работник культуры Российской Федерации»

«Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации»

 «Заслуженный учитель Российской Федерации», 

На граждан Российской Федерации, удостоенных государственных наград СССР, распространяются правила, предусмотренные вышеуказанным Положением и законодательством Российской Федерации. Сохраняется порядок ношения орденов, медалей СССР, лент орденов и медалей на планках и других знаков отличия.
Ордена и медали СССР:

орден Ленина, орден Октябрьской Революции, орден Трудового Красного Знамени, орден Дружбы народов, орден «Знак Почета», орден Трудовой Славы I, II и III степени, орден «Победа», орден Красного Знамени, орден Суворова I, II и III степени, орден Ушакова I и II степени, орден Кутузова I, II и III степени, орден Нахимова I и II степени, орден Богдана Хмельницкого I, II и III степени, орден Александра Невского, орден Отечественной войны I и II степени, орден Красной Звезды, орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» I, II и III степени, орден Славы I, II и III степени, орден «Мать-героиня», орден «Материнская слава» I, II и III степени, медаль «Золотая Звезда», золотая медаль «Серп и Молот», медаль «За трудовую доблесть», медаль «За трудовое отличие», медаль «Ветеран труда», медаль «За отвагу», медаль Ушакова, медаль «За боевые заслуги», медаль Нахимова, медаль «Партизану Отечественной войны» I и II степени, медаль «За отличие в охране Государственной границы СССР», медаль «За отличие в воинской службе» I и II степени, медаль «Ветеран Вооруженных Сил СССР», медаль «За укрепление боевого содружества», медаль «За восстановление предприятий черной металлургии юга», медаль «За восстановление угольных шахт Донбасса», медаль «За освоение целинных земель», медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали», медаль «За преобразование Нечерноземья РСФСР», медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири», «Медаль материнства» I и II степени, медаль «За отличную службу по охране общественного порядка», медаль «За отвагу на пожаре», медаль «За спасение утопающих», медаль «За оборону Ленинграда», медаль «За оборону Москвы», медаль «За оборону Одессы», медаль «За оборону Севастополя», медаль «За оборону Сталинграда», медаль «За оборону Киева», медаль «За оборону Кавказа», медаль «За оборону Советского Заполярья», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», медаль «За победу над Японией», медаль «За взятие Будапешта», медаль «За взятие Кенигсберга», медаль «За взятие Вены», медаль «За взятие Берлина», медаль «За освобождение Белграда», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За освобождение Праги», медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейная медаль «За доблестный труд (За воинскую доблесть). В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», юбилейная медаль «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейная медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейная медаль «XX лет РККА», юбилейная медаль «30 лет Советской Армии и Флота», юбилейная медаль «40 лет Вооруженных Сил СССР», юбилейная медаль «50 лет Вооруженных Сил СССР», юбилейная медаль «60 лет Вооруженных Сил СССР», юбилейная медаль «70 лет Вооруженных Сил СССР», юбилейная медаль «50 лет советской милиции», медаль «В память 800-летия Москвы», медаль «В память 250-летия Ленинграда», медаль «В память 1500-летия Киева».
В соответствии с Законом Чувашской Республики «О государственных наградах Чувашской Республики» от 12.04.2005 № 15 в систему государственных наград Чувашской Республики входят:

Высшее почетное звание Чувашской Республики "Почетный гражданин Чувашской Республики";

Орден "За заслуги перед Чувашской Республикой";

Почетная грамота Чувашской Республики;

Медаль ордена "За заслуги перед Чувашской Республикой";

Почетные звания Чувашской Республики, в том числе:

"Заслуженный деятель науки Чувашской Республики";

"Заслуженный работник культуры Чувашской Республики";

"Заслуженный работник образования Чувашской Республики";

"Заслуженный работник физической культуры и спорта Чувашской Республики";

"Заслуженный учитель Чувашской Республики".
