Кому: всему педагогическому коллективу МОУ "Большесундырская СОШ"

Школа: МОУ "Большесундырская СОШ"

Населенный пункт: село Большой Сундырь Моргаушского района ЧР

От кого:от всех выпускников 2010 года.

  День учителя - особенный праздник. В этот день мы с особой  благодарностью и теплотой думаем о своей школе и  учителях. Мы спешим поздравить тех, кто отдал нам столько любви и терпения для того, чтобы мы смогли выбрать правильный жизненный путь и профессию, которая тебе по душе, в которой ты можешь принести наибольшую пользу. 

  Восточная мудрость гласит "Сосуд всегда сохраняет запах того, что в него налили в первый раз". Все мы когда-то пришли первый раз в первый класс, и наша дальнейшая судьба во многом зависела от того, кто встретил нас там. Влияние Учителя огромно, хотя часто оно и не осознается до конца. С древних времён Учитель хранит и передает новым поколениям знания, накопленные человечеством, он призван сеять семена разумного, доброго, вечного. 

  День Учителя - это общий праздник для всех, кто выбрал делом своей жизни нелегкий труд - воспитывать и обучать подрастающее поколение.Поэтому мы, одиннадцатиклассники, от всей души хотим поздравить вас, наши милые, любимые учителя, с вашим профессиональным праздником и пожелать вам как можно больше послушных учеников, интересных уроков и, конечно, хорошей зарплаты!Будьте всегда счастливы!

