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На №        
	
	Руководителям органов управления образованием

Руководителям образовательных учреждений среднего профессионального и начального профессионального образования

Руководителям общеобразовательных учреждений 


В соответствии с Порядком проведения единого государственного экзамена, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 57, зарегистрированного Министерством юстиции Российской Федерации 26 марта 2009 г., регистрационный № 13600 Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики определены следующие места регистрации на сдачу единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) в 2011 г. в досрочный и основной этапы: 

- выпускники общеобразовательных учреждений текущего года подают заявление на сдачу ЕГЭ в общеобразовательное учреждение, в котором они осваивают основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования;

- обучающиеся и выпускники образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования текущего года подают заявление на сдачу ЕГЭ в образовательное учреждение начального профессионального или среднего профессионального образования, в котором они осваивают (освоили) федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ;
- выпускники образовательных учреждений прошлых лет, имеющие документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании, начальном профессиональном или среднем профессиональном образовании, в том числе лица, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек, подают заявление на сдачу ЕГЭ в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. Обращаем Ваше внимание, что выпускники прошлых лет подают заявление в муниципальный орган управления образования, на территории которого находится образовательное учреждение, где они обучались.
Просим Вас обеспечить своевременную готовность мест регистрации участников ЕГЭ 2011 г.

Вр. и. о. министра                                                                                                      С.В. Петрова
Бардышева Е.Ю., 

620975
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