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	Министeрство образования 
и молодежной политики

Чувашской Республики

	31 января 2011 г. № 112
Шупашкар хули 








г. Чебоксары


О проведении единого 
государственного экзамена в 2011 г.
В соответствии с Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании», Положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Министерством образования и науки Российской Федерации от 28 ноября 2008 г. № 362, зарегистрированным Министерством юстиции Российской Федерации 13 января 2009 г., регистрационный
№ 13065, Порядком  проведения единого государственного экзамена, утвержденным приказом Министерством образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 
2009 г. № 57, зарегистрированным Министерством юстиции Российской Федерации
26 марта 2009 г., регистрационный № 13600, п р и к а з ы в а ю:

1. Установить, что единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ) на территории Чувашской Республики проводится по следующим общеобразовательным предметам:

математика, русский язык, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

2. Создать государственную экзаменационную комиссию Чувашской Республики, предметные комиссии и конфликтную комиссию.
3. Возложить:

на отдел развития общего образования (Михайлов А. П.) – нормативно-правовое и организационно-управленческое обеспечение проведения ЕГЭ в апреле, мае – июне
2011 года;

на отдел профессионального образования и науки (Атамов А. Е.) – нормативно-правовое и организационно-управленческое обеспечение проведения ЕГЭ в июле 2011 г.;

на отдел ресурсного обеспечения (Лабзин А. М.) – транспортное обеспечение уполномоченных членов государственной экзаменационной комиссии Чувашской Республики для выезда на ЕГЭ;

на Государственное учреждение «Чувашский республиканский центр новых образовательных технологий» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (Арзамасцева Г.Ю.) – функции Республиканского центра обработки информации;

на отдел организационного и информационного обеспечения (Тимофеева Е. С.) – информационное сопровождение проведения ЕГЭ.

4. Рекомендовать органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования:

определить пункты проведения ЕГЭ (далее – ППЭ), в том числе места регистрации на сдачу ЕГЭ;

количество и места расположения ППЭ;

представить список ППЭ и их руководителей в Минобразования Чувашии для утверждения после согласования с государственной экзаменационной комиссией Чувашской Республики.

5. Утвердить смету расходов (приложение 1). Расходы на проведение единого государственного экзамена в 2011 г. произвести за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных на организацию и проведение ЕГЭ в рамках реализации Республиканской целевой программы развития образования в Чувашской Республике на 2011-2020 годы (п. 8.3) и за счет целевых внебюджетных средств.

6. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Вр. и. о. министра                                                                                        С.В. Петрова

