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	Органы управления образованием


Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики сообщает,  что в целях выявления и приема на учебу способных школьников  республики приемная комиссия школы им. А.Н. Колмогорова Специализированного Учебно-научного Центра Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова организует выездные очные отборочные экзамены. 
Отборочные экзамены будут организованы по следующим предметам:

-математике и физике (письменно – устно) для учащихся 9х классов, поступающих на физико-математическое двухгодичное отделение СУНЦ МГУ (физико-математическая, компьютерно-информационная, биофизическая специализации);
-математике (письменно – устно) и химии (письменно) для учащихся 9х классов, поступающих на химическое отделение или на биологическое отделение СУНЦ МГУ (только двухгодичные);

-математике и физике (письменно – устно) для учащихся 10х классов, поступающих на физико-математическое одногодичное отделение СУНЦ МГУ (только физико-математическая специализация).
Отборочные экзамены состоятся в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 53 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Чебоксары по адресу: ул Ленинского Комсомола, д. 74. Тел. 25-93-05, 25-90-53, эл. адрес: cheb sosh@rus21.ru
Проезд: тролл. № 5, 16 до остановки «Кочаково», тролл. № 1, 8, авт. № 8, 12 до остановки «Ул. Гастелло».

Начало экзаменов в 11.00 часов, 20 апреля 2007 года.


Финансовые расходы по работе экзаменационной комиссии берет на себя СУНЦ МГУ.


В связи с этим просим заблаговременно проинформировать и обеспечить участие школьников Вашего района, желающих обучаться в СУНЦ МГУ. 


Заявку на участие просим с указанием выбранного профиля направить до 18 апреля по адресу:  cheb sosh@rus21.ru
Зам. министра                                                                                                     С.В. Петрова
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