Пояснительная записка 
к отчету о результатах осуществления финансового контроля по Цивильскому району за 2011 год

Раздел 1.Общие сведения

За 2011 год финансовым отделом администрации Цивильского района контроль за использованием бюджетных средств осуществлялся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о регулировании бюджетных правоотношений в Цивильском районе, утвержденным Собранием депутатов Цивильского района 21 июня 2006 года (с изменениями дополнениями), Порядком организации и осуществления государственного финансового контроля, утвержденным приказом финансового отдела администрации Цивильского района Чувашской Республики от 16.10.2006 № 35 (с изменениями и дополнениями), действующими законодательными актами нормативными документами органов государственной власти Российской Федерации, Чувашской Республики и местных самоуправлений, а также на основании плана основных вопросов экономической и контрольной работы финансового отдела администрации Цивильского района и плана проведения проверок на 2011 год.    

Финансовым отделом администрации Цивильского района за вышеуказанный период проведено всего 8 проверок, из них по плану 8. 

За отчетный период проверки проведены в организациях, получателях средств местного бюджета и наделенных правом использования муниципальной собственности - 8.

Из общего количества проведенных проверок выявлены финансовые нарушения в 8, в том числе в организациях получателях средств местного бюджета и наделенных правом использования муниципальной собственности  - 8. 

Объем проверенных бюджетных средств всего составил в сумме 120647313 рублей.   

Раздел 2. Сведения о выявленных проверками финансовых нарушениях 

За вышеуказанный период в ходе проведенных проверок выявлены различные финансовые нарушения в проверенных организациях, получающих средства республиканского и муниципального бюджета, иные средства и материальные ресурсы на общую сумму 201216 рублей, что составляет 0,2 %  к общему объему проверенных бюджетных средств. 

Из общей суммы выявленных финансовых нарушений средства республиканского бюджета Чувашской Республики составляют в сумме 4439 рублей, средства бюджетов муниципальных образований – 196777 рублей.  

За отчетный период из всей суммы финансовых нарушений со средствами бюджетов муниципальных образований 196777 рублей средства бюджета муниципального района составляют в сумме 25665 рублей, средства бюджетов сельских поселений составляют в сумме 171112  рублей. 
Объем выявленного неэффективного использования денежных средств, материальных ресурсов и имущества составляет в сумме 77742 рубля или это составляет 0,06 процента к общему объему проверенных бюджетных средств. 

Из всей суммы неэффективного использования денежных средств материальных ресурсов и имущества 77742 рубля, собственность муниципальных образований составляет в сумме 15327 рулей, собственность сельских поселений составляет в сумме 62415 рублей. 

По-прежнему во всех проверенных организациях - получателях средств муниципального района допускается неэффективное использование бюджетных средств. Неэффективные расходы допускаются в результате использования бюджетных средств на уплату пеней, штрафов,  неустоек и налоговых санкций за совершение налогового правонарушения и пенсионного законодательства. 

 Материально ответственными лицами некоторых учреждений муниципального района не обеспечивается сохранность товарно материальных ценностей.   
В ходе проведенных проверок за вышеуказанный период выявлены недостачи на общую сумму 10978 рублей, в том числе недостача денежных средств всего - в сумме 3436 рублей и недостача материальных ресурсов и имущества -  в сумме 7542 рубля. 

В ходе проверки администрации Михайловского сельского поселения у заведующей Михайловским сельским клубом Архиповой З. И. без оправдательных документов списано на финансовый результат подотчетная сумма  3000 рублей. 
Из всей суммы недостачи материальных ресурсов и имущества 7542 рубля недостача по МОУ «Булдеевская ООШ» составляет в сумме 6802 рубля. В ходе проверки составления и исполнения бюджетных смет МОУ «Булдеевская ООШ» выявлено необоснованное списание водонагревателя «Аристон», приобретенного от ИП Алексеев А. И. 28.02.2008 стоимостью 5360 рублей, на момент списывания – на 08.07.2009 – 4824,02 рублей.     

За проверяемый период излишки денежных средств и материальных ресурсов всего выявлены в общей сумме 15036 рублей, в том числе собственности сельского поселения – в сумме 15036 рублей. 
В ходе проверки администрации Рындинского сельского поселения выявлены излишки материальных ресурсов на сумму 7700 рублей, в том числе двух обогревателей на сумму 5000 рублей, мышки в количестве одной штуки на 250 рублей, клавиатуры – 1-й штуки на 750 рублей, двух колонок на сумму 1500 рублей и настенных часов  одной единицы на сумму 200 рублей.  

Также выявлен излишек книжного шкафа на сумму 4536 рублей в ходе проверки администрации Таушкасинского сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики. 
За отчетный период допущено других финансовых нарушений всего на общую сумму 97460 рублей, из них со средствами республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 4439 рублей, со средствами бюджетов муниципального образования – в сумме 93021 рубль. Из всей суммы других финансовых нарушений средства бюджета муниципального района составляют в сумме 3310 рублей, средства бюджета сельского поселения – в сумме 89711рублей. 
В большинстве учреждений образования и культуры муниципального района оплата труда производилась с нарушением заключенных трудовых договоров и нормативно – правовых актов, регулирующих размер заработной платы, что повлекло необоснованное использование бюджетных средств в сумме 51504 рубля, из них учреждениями образования муниципального района – 6649 рублей, учреждениями культуры – 44855 рублей. 

По учреждениям образования финансовых нарушений по оплате труда выявлены по муниципальному образовательному учреждению «Богатыревская средняя общеобразовательная школа» в сумме 4439 рублей, по муниципальному образовательному учреждению «Булдеевская основная общеобразовательная школа» « в сумме 2210 рублей. 

В невыполнение требований Положения по оплате труда работников муниципальных учреждений «Богатыревская средняя общеобразовательная школа» и     «Булдеевская основная общеобразовательная школа», утвержденных 20.01.2009за № 1/1 и 29.12.2008 за № 79 соответственно необоснованно начислялась и выплачивалась заработная плата в завышенных  размерах. 

Так, при определении должностного оклада (ставки) учителя истории и музыки МОУ «Богатыревская СОШ» Васильеву В. И.  завышен коэффициент выплаты за стаж непрерывной работы (за выслугу лет) к должностному окладу и установлен за счет стимулирующей части  фонда оплаты труда за стаж непрерывной работы доплата в размере 30 % вместо следуемой согласно вышеуказанному Положению по оплате труда по Учреждению от 20.01.2009  № 1/1 – 25%. 

В результате, выявлено излишнее начисление заработной платы учителю истории  и музыки  Васильеву В. И. за период с января 2011 по апрель 2011 года в сумме 1429,04 руб., начисления на выплаты по оплате труда составляют в сумме 488,73 руб. 

По МОУ «Булдеевская ООШ» учительнице математики Алексеевой Н. Н., имеющей 2-ую квалификационную категорию не начислялась и не выплачивалась доплата за квалификационную категорию в размере рекомендуемых 0,05 % к должностному окладу. В результате, за период с  сентября 2010 года по май 2011 года ей недоначислена заработная плата по коду КОСГУ 211 «Заработная плата»  в сумме 2085,93 руб. и по коду 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - в сумме 639,22 руб.    

В ходе проверки администрации Опытного сельского поселения Цивильского района Чувашской Республики выявлено нарушение ст. 126, главы 19, статьи 5 Трудового Кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197 – ФЗ с изменениями и дополнениями – допущено замена денежной компенсацией ежегодного основного оплачиваемого отпуска  и дополнительного оплачиваемого отпуска. 

Так, согласно распоряжению главы администрации Опытного сельского поселения от 08.11.2010 № 22 Данилову Н. В.- главе администрации Опытного сельского поселения  предоставлен очередной ежегодный  отпуск продолжительностью 30 календарных дней   и 5 календарных дней – дополнительный оплачиваемый отпуск с 09.11.2010 по 13.12.2010. Согласно табелям учета использования рабочего времени  за ноябрь и декабрь месяцы 2010 года Данилов Н. В. находился в очередном отпуске с 09.11.2010 по 10.11.2010, с 03.12.2010 по 05.12.2010. За период с 11.11.2010 по 02.12.2010 Данилов Н. В. освобожден от работы по болезни и ему начислялось пособие по временной нетрудоспособности. 
В результате Данилову Н. В. всего необоснованно излишне начислены отпускные за 30 календарных дней на сумму 28322,31 руб., в том числе по коду КОСГУ 211 «Заработная плата»  - в сумме 22442,4 руб.  и по коду 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - 5879,91 руб. 

Аналогично необоснованно излишне начислено и выплачено заработная плата ведущему специалисту  - эксперту администрации Рындинского сельского поселения Волчковой Г. И. в связи с отзывом с основного и дополнительного отпуска за период с 08.11.2010 по 09.12.2010. Ей же без соответствующих нормативно – правовых актов выплачивалась заработная плата с учетом персонального повышения. Необоснованно начислялась и выплачивалась заработная плата - надбавка за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, директору Рындинского СДК Спиридоновой М. П. без заключения трудового договора.   

В результате всего по администрации Рындинского сельского поселения затрачено средств на необоснованную выплату заработной платы сотрудникам в сумме 30536 руб.     
Раздел 3. Меры, принятые по результатам проверки
За отчетный период по результатам проверок в адрес главных распорядителей средств и проверенных муниципальных учреждений направлено 12 представлений (предложений) с конкретными предложениями по устранению выявленных проверками нарушений и недостатков. Из них в адрес проверенных организаций (учреждений) – 8, в адрес вышестоящего органа исполнительной власти (учредителя) 4. 

Материалы проверок администрации Таушкасинского, Опытного  и Рындинского сельских поселений направлены в прокуратуру Цивильского района Чувашской Республики на сумму выявленных финансовых нарушений 23989 рублей, 57180 рублей и 32475 рублей, соответственно для принятия мер. 
За вышеуказанный период прокуратурой Цивильского района Чувашской Республики по материалам трех проверенных учреждений отказано в возбуждении уголовного дела и в адрес всех трех вышеуказанных администраций вынесены предложения по устранению выявленных нарушений и недопущению их впредь. 
Раздел 4. По результатам проверок возмещено причиненного ущерба, дополнительно поступило платежей, предотвращено потерь и нарушений в использовании имущества 

По результатам проведенных за 2011 год проверок возмещено всего 87831 рубль, в том числе в республиканский бюджет Чувашской Республики в сумме 4439 рублей, в бюджет муниципального образования – в сумме 83392 рубля, из них в бюджет сельского поселения – 80667 рублей, что составляет 43,7 процента от общей суммы выявленных финансовых нарушений. 

Из общей суммы возмещенных финансовых нарушений  сумма восстановленных в бюджеты  всех уровней в добровольном порядке составляет 87831 рубль, в том числе в республиканский бюджет Чувашской Республики – 4439 рублей, в бюджет муниципального района – 2725 рублей, в бюджет сельских поселений – 80667 рублей. 

В целях возмещения суммы выявленных финансовых нарушений предприятиями и организациями, получателями средств муниципального бюджета финансовым отделом администрации района проводится постоянная консультационная работа по интересующим финансовым вопросам. Высылаются письменные напоминания о восстановлении выявленных проверками финансовых нарушений. 

Заключение
Проведенные контрольные мероприятия показывают, что в ходе исполнения бюджетных смет на содержание учреждений, организаций – получателей средств республиканского и местного бюджетов допускаются грубые нарушения со стороны главных распорядителей средств и получателей средств при использовании средств, выделенных на оплату труда, на содержание учреждений, на командировочные расходы (суточные, квартирные, транспортные) и т. д.  
Не осуществляется должный финансовый контроль со стороны главных распорядителей в подведомственных учреждениях за выполнением ими законодательства о бухгалтерском учете и отчетности, соблюдением подведомственными учреждениями кассовой дисциплины, действующего законодательства и нормативно – правовых актов по оплате труда, не обеспечивается в полной мере эффективное использование бюджетных средств, не принимаются меры по обеспечению сохранности материальных запасов. 

Начальник финансового отдела 

администрации Цивильского района                                                                                                        Р.И. Семенова   
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