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ЗАКОН

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений 
в Закон Чувашской Республики 
"О приватизации государственного имущества

чувашской Республики"
Принят

Государственным Советом

Чувашской Республики

7 декабря 2010 года

Статья 1

Внести в Закон Чувашской Республики от 21 ноября 2002 года № 25 "О приватизации государственного имущества Чувашской Республики" (Ведомости Государственного Совета Чувашской Республики, 2002, № 52; 2008, № 75) следующие изменения:

1) в статье 2:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"движимое и недвижимое республиканское имущество, не закрепленное за государственными унитарными предприятиями Чувашской Республики и государственными учреждениями Чувашской Республики на праве хозяйственного ведения либо оперативного управления;";

в абзаце четвертом слова "республиканских государственных унитарных предприятий" заменить словами "государственных унитарных предприятий Чувашской Республики";

в абзаце пятом слова "республиканские объекты недвижимости" заменить словами "объекты недвижимости государственной собственности Чувашской Республики";
2) в статье 3:

в части 1:

пункт "б" изложить в следующей редакции:

"б) утверждает прогнозный план (программу) приватизации республиканского имущества на очередной финансовый год и плановый период (далее – прогнозный план (программа) приватизации республиканского имущества);";

пункт "д" дополнить словами "Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики";

в пункте "ж" слова "действующим законодательством" заменить словами "законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики";
часть 2 изложить в следующей редакции:

"2. Функции по приватизации и продаже республиканского имущества осуществляет орган исполнительной власти Чувашской Республики, координирующий деятельность органов исполнительной власти по вопросам приватизации республиканского имущества, который определяется Кабинетом Ми​нистров Чувашской Республики.";
часть 3 признать утратившей силу;

3) статью 7 изложить в следующей редакции:
"Статья 7. Информационное обеспечение приватизации республиканского имущества

1. Под информационным обеспечением приватизации республиканского имущества понимаются мероприятия, направленные на создание возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о приватизации и включающие в себя опубликование в средствах массовой информации, размещение в информационных системах общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационных сетях, прогнозного плана (программы) приватизации республиканского имущества, ежегодных отчетов о результатах приватизации республиканского имущества, решений об условиях приватизации республиканского имущества, информационных сообщений о продаже республиканского имущества и об итогах его продажи.

2. Информация о приватизации республиканского имущества, указанная в части 1 настоящей статьи, подлежит опубликованию в официальных печатных изданиях и размещению на официальных сайтах в сети Интернет, определенных Кабинетом Министров Чувашской Республики.".
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

           Президент

Чувашской Республики
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г. Чебоксары
8 декабря 2010 года
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