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1. В соответствии cо статьей 14 Закона Чувашской Республики «О Кабинете Министров Чувашской Республики» принять в государственную собственность Чувашской Республики безвозмездно передаваемый из муниципальной собственности г. Чебоксары земельный участок площадью 23,1053 га с кадастровым номером 21:01:030312:2566, расположенный по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей.
2. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить прием указанного в пункте 1 настоящего распоряжения земельного участка в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
Пояснительная записка

к проекту распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики 

о безвозмездной передаче земельного участка площадью 23,1053 га с кадастровым номером 21:01:030312:2566 из муниципальной собственности 
муниципального образования «город Чебоксары – столица Чувашской Республики»

в государственную собственность Чувашской Республики

 

Проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики подготовлен Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики в соответствии с поручением Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики И.Моторина от 14.01.2013 № 02/01-12160 по вопросу создания индустриального парка в Чувашской Республике и в связи с обращением администрации г. Чебоксары о передаче земельного участка из муниципальной собственности муниципального образования «город Чебоксары – столица Чувашской Республики» в государственную собственность Чувашской Республики.

Проектом распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики предусмотрена передача из муниципальной собственности г. Чебоксары в государственную собственность Чувашской Республики земельного участка из земель населенных пунктов площадью 23,1053 га с кадастровым номером 21:01:030312:2566, расположенный по адресу: Чувашская Республика, г.Чебоксары, пр. Тракторостроителей.
В соответствии с кадастровым паспортом от 14.02.2013 № 21/301/13-20689 земельный участок предназначен для строительства индустриального парка. Сведения о земельном участке необходимы для формирования Минэкономразвития Чувашии пакета документов в целях подготовки заявки в Министерство экономического развития Российской Федерации на получение федеральных субсидий на создание и развитие индустриального парка в Чувашской Республике.
Согласно предложениям Минэкономразвития Чувашии указанный земельный участок планируется предоставить автономному учреждению Чувашской Республики «Управляющая компания Республиканский бизнес-инкубатор» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики.

На земельном участке, предлагаемом к принятию, отсутствуют объекты недвижимости.
Принятие данного распоряжения не повлечет дополнительного выделения денежных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Министр имущественных


и земельных отношений 

Чувашской Республики

           

    

     С.А. Енилина
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