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1. В соответствии cо статьей 5 Закона Чувашской Республики «Об управлении государственной собственностью Чувашской Республики» передать безвозмездно из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность города Чебоксары Чувашской Республики земельный участок с кадастровым номером 21:21:231701:0018, общей площадью 586566 кв. метров, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, в северо-восточной части кадастрового квартала.

2. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить передачу указанного в пункте 1 настоящего распоряжения земельного участка в соответствии с действующим законодательством.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов

                                     Пояснительная записка

к проекту распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики 

о безвозмездной передаче земельного участка из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность города Чебоксары Чувашской Республики 

 

Проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики подготовлен в связи с обращением Администрации города Чебоксары о передаче земельного участка из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность для размещения полигона твердых бытовых отходов.

Представленным проектом распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики предлагается передать в муниципальную собственность города Чебоксары Чувашской Республики  для размещения полигона твердых бытовых отходов земельный участок из категории земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения общей площадью 586566 кв. метров,                              с кадастровым номером 21:21:231701:0018, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Чебоксарский район, в северо-восточной части кадастрового квартала, находящийся в государственной собственности Чувашской Республики.

В соответствии со статьей 8 Закона Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 14 «О противодействии коррупции» и Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2007 г. № 348, Минимуществом Чувашии проведена антикоррупционная экспертиза проекта распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики, по результатам которой коррупциогенных норм не выявлено.

Принятие данного распоряжения не повлечет дополнительного выделения денежных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Министр имущественных и земельных 

  отношений Чувашской Республики
                                                   А.М. Стальская
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