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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд наградить 

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


Бобрецова Сергея Евгеньевича – начальника Чувашской таможни

Глунцову Нину Борисовну – инженера по организации и нормированию труда службы обеспечения открытого акционерного общества «Промтрактор»

Каныгина Александра Васильевича – главного инженера муниципального унитарного предприятия «Чебоксарское троллейбусное управление»

Канясева Владимира Петровича – водителя-испытателя сборочно-испытательного цеха опытно-механического завода открытого акционерного общества «Промтрактор»

Кирбитова Юрия Анатольевича – заместителя директора по производству завода трансмиссий открытого акционерного общества «Промтрактор»

Малееву Ольгу Васильевну – начальника финансового отдела Министерства финансов Чувашской Республики в городе Шумерле

Павлову Любовь Аркадьевну – помощника руководителя сборочного завода открытого акционерного общества «Промтрактор»

Федорова Роберта Константиновича – слесаря механосборочных работ Новочебоксарского муниципального унитарного предприятия троллейбусного транспорта.

За заслуги в области культуры и многолетний добросовестный труд присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Бадамсамбуу Баяраа – солисту балета государственного учреждения культуры «Чувашский государственный театр оперы и балета»


Васильевой Надежде Михайловне – артистке оркестра государственного учреждения культуры «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Басырову Ильгизяру Миначтдиновичу – начальнику отдела эстетики открытого акционерного общества «Промтрактор»


Федорову Владимиру Леонидовичу – заместителю главного редактора республиканского государственного учреждения «Редакция газеты «Тант=ш»

Ширяевой Людмиле Борисовне – преподавателю по классу фортепиано муниципального учреждения дополнительного образования детей «Новочебоксарская детская музыкальная школа».


За заслуги в области образования и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Агаповой Надежде Гурьевне – доценту кафедры литературы государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет имени          И.Я. Яковлева».

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Дергачеву Геннадию Михайловичу – слесарю-инструментальщику инструментального цеха № 3 инструментального завода открытого акционерного общества «Промтрактор»

Субботину Геннадию Ивановичу – токарю-расточнику механо-свароч-ного цеха № 2 прессово-сварочного завода открытого акционерного общества «Промтрактор».



За заслуги в области транспорта и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Акишеву Павлу Михайловичу – заместителю начальника депо по эксплуатации муниципального унитарного предприятия «Чебоксарское троллейбусное управление»


Потапову Геннадию Андреевичу – начальнику отдела по безопасности движения Новочебоксарского муниципального унитарного предприятия троллейбусного транспорта.
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