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О внесении  изменений и признании утратившими силу 

некоторых указов Президента Чувашской Республики


Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,  п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Президента Чувашской Республики от 28 мая 
1996 г. № 56 «О Сводном перечне государственных должностей Чувашской Республики и Реестре государственных должностей государственной службы Чувашской Республики» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 19 февраля 2001 г. № 17, от 5 декабря 2001 г. № 117, от 24 июля 2002 г. № 93, от 12 ноября 2002 г. № 126, от 4 июня 2004 г. № 61) следующие изменения:

а) в Сводном перечне государственных должностей Чувашской Республики, утвержденном данным Указом:


дополнить абзацем девятым следующего содержания:

«депутат Государственного Совета Чувашской Республики, работающий на профессиональной постоянной основе»;

абзацы девятый-одиннадцатый считать соответственно абзацами десятым-двенадцатым;

б) в Реестре государственных должностей государственной службы Чувашской Республики, утвержденном данным Указом, Перечень государственных должностей государственной службы Чувашской Республики категории «В», учреждаемых в учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним - Регистрационной палате Чувашской Республики для обеспечения его деятельности, исключить.

2. Внести в Комплексную программу экономического и социального развития Чувашской Республики на 2003-2010 годы, утвержденную Указом Президента Чувашской Республики от 25 июня 2003 г. № 61 следующие изменения:

а) в подразделе «Система государственного управления» раздела 1 «Социально-экономическое положение, оценка действующих мер и основные проблемы развития Чувашской Республики»:

абзац третий исключить;

в абзаце четвертом  второе и третье предложения исключить;

б) абзац четвертый части третьей раздела II «Создание благоприятного инвестиционного климата» раздела 3 «Система программных мероприятий» признать утратившим силу; 

в) подпункты 12.1.3 пункта 12.1 подраздела 12 «Система государственного управления» раздела II «Создание благоприятного инвестиционного климата» таблицы 1.25 «Основные проблемы социально-эконо-мического развития Чувашской Республики» к разделу 1 «Социально-экономическое положение, оценка действующих мер и основные проблемы развития Чувашской Республики», приложения № 2 «Программные мероприятия», приложения № 3 «Эффективность программных мероприятий», приложения № 4 «Объемы и источники финансирования», приложения № 6 «Мероприятия, предлагаемые для софинансирования за счет средств федерального бюджета» признать утратившими силу;

г) пункт 40 приложения № 8 «Перечень республиканских целевых программ Чувашской Республики, утвержденных указами Президента Чувашской Республики и постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики (по состоянию на 1 июня 2003 г.)» признать утратившим силу.

3. Признать утратившими силу:

Указ Президента Чувашской Республики от 14 мая 1998 г. № 57 
«О мерах по реализации в Чувашской Республике Федерального закона 
«О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;

Указ Президента Чувашской Республики от 27 марта 2002 г. № 56 
«О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики от 
14 мая 1998 г. № 57»;

Указ Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 93 «О внесении дополнений в Реестр государственных должностей государственной службы Чувашской Республики».


4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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