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О дополнительном государственном  содействии селу 

в обеспечении руководящими кадрами  в производственной сфере

Учитывая достигнутый уровень и темпы развития общественной инфраструктуры в сельской местности, в целях соответствующего развития экономики и совершенствования кадрового обеспечения агропромышленного комплекса Чувашской Республики   п о с т а н о в л я ю:


1. Считать приоритетными задачами государственной политики Чувашской Республики в области сельского хозяйства:


содействие селу в обеспечении руководящими кадрами, способными возглавить развитие сельскохозяйственной, перерабатывающей и других отраслей экономики в сельской местности, усилить социально-экономическую роль сельского населения и личной эффективности в повышении качества жизни, привлечь для этого высококвалифицированные кадры;


проведение комплекса мер по приближению уровня доходов сельского населения к доходам городских жителей через социальное развитие села, эффективное применение инструментов государственной поддержки малого предпринимательства на селе и агропромышленного производства.


2. Установить следующие меры государственной поддержки для руководящих кадров, привлеченных в соответствии с пунктом 4 настоящего Указа для работы в сельской местности:


выплата единовременных пособий в размере 100 тыс. рублей на первоначальное обустройство;

выделение субсидии на строительство или приобретение жилья в размере до 70 процентов стоимости жилья, но не более 1000 тыс. рублей, при этом гарантируется полное субсидирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики процентных ставок за пользование полученным ипотечным кредитом для оплаты оставшейся стоимости жилья; 


субсидирование процентных ставок в размерах, уменьшающих проценты за кредит до одной трети действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации при получении кредита для приобретения личного легкового автомобиля;


возмещение затрат на профессиональную переподготовку, повышение квалификации, стажировку и выплату стипендии в размере 8,0 тыс. рублей ежемесячно в пределах Российской Федерации и СНГ, 15,0 тыс. рублей – на территории других стран.


Оказание вышеуказанных мер государственной поддержки осуществляется в порядке, утверждаемом Кабинетом Министров Чувашской Республики.  


3. Распространить на организации, возглавляемые руководителями, подготовленными в рамках реализации настоящего Указа, все формы государственной поддержки, установленные нормативными правовыми актами Чувашской Республики в области государственной поддержки сельского хозяйства и малого предпринимательства.


4. Кабинету Министров Чувашской Республики:


организовать в 2005 году на конкурсной основе отбор не менее 
50 специалистов, имеющих высшее профессиональное образование в области сельского хозяйства или высшее образование и опыт работы в производственной сфере не менее трех лет, стремление к работе в сельской местности, установив основным условием конкурса заключение  государственным заказчиком со специалистами, отобранными на конкурсной основе,  договора о работе в сельской местности на срок не менее 5 лет 
с предоставлением мер государственной поддержки, указанных в пункте 2 настоящего Указа;  


определить совместно с органами местного самоуправления конкретные направления деятельности и места работы указанных специалистов, а при организации новых производств - предложить готовые бизнес-проекты для реализации;


предусмотреть при реструктуризации и оптимизации сети учреждений начального и среднего профессионального образования, финансируемых из республиканского бюджета Чувашской Республики, формирование эффективной системы подготовки высокообразованных кадров для работы на селе и обеспечения высокого уровня грамотности сельских жителей;


определить государственного заказчика по реализации настоящего Указа;  

обеспечить финансирование расходов, связанных с реализацией  настоящего Указа, в пределах средств, предусмотренных по соответствующим разделам  республиканского бюджета Чувашской Республики на 
2005 год, с внесением при необходимости изменений в закон о республиканском бюджете Чувашской Республики в установленном порядке. 


5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.


Президент 

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

17 февраля 2005 года  

№ 15

Из Послания «Великие свершения требуют великих замыслов»

Правильно говорят, что кадры решают все. В республике реализуется специальная программа по кадровому обеспечению сельского хозяйства, проводятся разноплановые мероприятия, организована переподготовка кадров даже на уровне зарубежных стран. Вместе с тем, при такой заметной государственной политике развития сельских территорий, организация труда на селе стала все больше отставать от потребностей. Чтобы дать еще один импульс развитию современного сельского хозяйства и в целом экономики села, я сегодня подписал Указ "О дополнительном государственном содействии селу в обеспечении руководящими кадрами в производственной сфере", который предусматривает резкое повышение стимулов для привлечения на работу в сельской местности квалифицированных специалистов и руководящей элиты. Уже в 2005 году по этому Указу будут отобраны на конкурсной основе 50 будущих руководящих работников для работы в сельской местности. При условии соответствия выбранным критериям и целям им предоставляются значительные льготы: от безвозмездных «подъемных» в 100 тыс.рублей и выделения крупных субсидий (до 1 млн.рублей) на строительство дома до субсидирования процентов при получении кредитов для приобретения личного автомобиля. 

Особый спрос за эффективное выполнение этого Указа будет предъявлен Минсельхозу и Минэкономразвития республики, которым необходимо выстроить схему и механизм практического направления деятельности этих кадров и руководящей элиты с тем, чтобы они смогли в короткие сроки заметно усилить социально-экономическую роль сельского населения и личную эффективность каждого жителя в повышении качества жизни на селе в целом.

