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О присуждении Государственных премий

Чувашской Республики 2004 года


Рассмотрев предложения Комиссий при Президенте Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области науки и техники и в области литературы и искусства,  п о с т а н о в л я ю:

Присудить Государственные премии Чувашской Республики 
2004 года:

в области естественных и технических наук коллективу авторов в составе сотрудников открытого акционерного общества «Всероссийский научно-исследовательский, проектно-конструкторский и технологический институт релестроения с опытным производством»: Альтшуллера Маркса Иосифовича, кандидата технических наук, заведующего отделом автоматизированного электропривода; Кальсина Владислава Николаевича, руководителя группы отдела автоматизированного электропривода; Матисона Арнольда Григорьевича, ведущего научного сотрудника отдела автоматизированного электропривода; Мухина Евгения Александровича, электромонтажника отдела автоматизированного электропривода; Тварнова Павла Владимировича, старшего научного сотрудника отдела автоматизированного электропривода, – за создание системы безударного пуска высоковольтных электродвигателей; 

в области гуманитарных наук коллективу авторов в составе: Данилова Владимира Даниловича, кандидата исторических наук, профессора, ректора государственного образовательного учреждения «Чувашский республиканский институт образования»; Павлова Бориса Ивановича, доцента кафедры истории государственного образовательного учреждения «Чувашский республиканский институт образования»; Даниловой Антонины Петровны, кандидата исторических наук, заместителя директора филиала Волго-Вятской академии государственной службы в г. Чебоксары, – за создание комплексной работы, включающей: учебное пособие «История Чувашии (с древнейших времен до конца XX века)», учебник для 5 класса «Мой город (Путешествие по Чебоксарам)», экспериментальные учебники: для 
6-7 классов «Мой город (25 вопросов по ранней истории Чебоксар)»,  для 
8 класса «Мой город (Портреты старых Чебоксар)», для 9 класса «Мой город (Паспорт юного чебоксарца)»;

в области литературы и искусства творческому коллективу государственного учреждения культуры «Чувашский государственный театр оперы и балета» в составе: Андреевой Татьяны Павловны, артиста балета, главного исполнителя партии Никии;  Бадамсамбуу Баяраа, артиста балета, главного исполнителя партии Солора; Васильевой Галины Сергеевны, художественного руководителя балетной труппы; Серегиной Ольги Витальевны, артиста балета, главного исполнителя партии Гамзатти, Федорова Валентина Васильевича, художника-постановщика, – за постановку балетного спектакля «Баядерка» Л. Минкуса.
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