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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Петрова Юрия Григорьевича – заместителя начальника управления по техническим вопросам государственного унитарного предприятия «Республиканское управление капитального строительства»

Федорова Геннадия Семеновича – заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – полномочного представителя Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации

Церфуса Олега Альбертовича – директора дочернего общества с ограниченной ответственностью «Строительное управление № 8» открытого акционерного общества «Стройтрест № 3».

За заслуги в развитии театрального искусства, высокое профессиональное мастерство и многолетний плодотворный труд присвоить почетное звание

«НАРОДНЫЙ АРТИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ситовой Валентине Петровне – артистке государственного учреждения культуры «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр имени К.В.Иванова».

За заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Караулову Сергею Алексеевичу – заведующему кафедрой хирургии, травматологии и ортопедии государственного образовательного учреждения «Институт усовершенствования врачей»

Петровой Тамаре Ивановне – заведующей кафедрой клинической иммунологии и аллергологии педиатрического факультета федерального государственного образовательного учреждения «Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова»

Чернову Владимиру Алексеевичу – врачу-урологу урологического отделения государственного учреждения здравоохранения «Республиканская клиническая больница № 1»

Юрьевой Анисе Махмудовне – заместителю главного врача по медицинскому обслуживанию населения муниципального учреждения здравоохранения «Чебоксарская центральная районная больница».


За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Давыдову Геннадию Никитичу – трактористу государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Цивильская сельхозхимия»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Антонову Валериану Алексеевичу – начальнику производственного участка колхоза «Опытно-показательное хозяйство «Ленинская искра» Ядринского района


Михайловой Вере Егоровне – доярке общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Арабоси» Урмарского района.


За заслуги в области образования и многолетний плодотворный труд присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Захаровой Галине Павловне – декану факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я.Яковлева»


Косолаповой Татьяне Ивановне – преподавателю музыки республиканского государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Канашский педагогический колледж»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Борзовой Наталье Михайловне – заместителю директора по учебно-воспитательной работе муниципального образовательного учреждения «Порецкая средняя общеобразовательная школа».

. 


За заслуги во внедрении рационализаторских предложений в производство и многолетний плодотворный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Дикареву Владимиру Алексеевичу – начальнику печного конструкторско-технологического бюро управления главного технолога открытого акционерного общества «Чебоксарский агрегатный завод»


Шароновой Вере Викторовне – инженеру-технологу управления главного технолога открытого акционерного общества «Чебоксарский агрегатный завод».


За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Жигуню Алексею Владимировичу – заместителю начальника по капитальному строительству Горьковской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

Зеленовой Таисии Александровне – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Конкорд плюс»

Ивановой Надежде Павловне – мастеру строительных и монтажных работ общества с ограниченной ответственностью «Конкорд плюс».

За заслуги в области экономики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Петуховой Валентине Николаевне – главному бухгалтеру администрации поселка Новые Лапсары Ленинского района г. Чебоксары.


За заслуги в укреплении законности и правопорядка и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Семенову Алексею Ивановичу – начальнику оперативно-поискового управления Министерства внутренних дел Чувашской Республики.

Президент

Чувашской Республики
 - Н.Федоров

г. Чебоксары
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