О внесении изменений в Указ Президента

Чувашской Республики от 21 ноября 2001 г. № 110

В частичное изменение Указа Президента Чувашской Республики от 21 ноября 2001 г. № 110 «О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 24 апреля 2003 г. № 37, от 28 июля 2003 г. № 77 и от 30 января 2004 г. № 8)   п о с т а н о в л я ю:

1. Исключить в пункте 3 слово «государственной».

2. Пункт 9 дополнить абзацем следующего содержания:

«Акты, не подлежащие государственной регистрации в Министерстве юстиции Чувашской Республики, при обязательности их опубликования в соответствии с требованиями действующего законодательства публикуются в республиканской газете «Вести Чувашии» и на Портале органов власти Чувашской Республики в сети Интернет.».

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.


Президент
Чувашской Республики 
                                                                     Н.Федоров

г. Чебоксары
20 июня 2005 года
№ 49
Пояснительная записка 

к проекту Указа Президента Чувашской Республики  

«О внесении изменения в Указ Президента Чувашской Республики 

от 21 ноября 2001 г. N 110» 

Данный проект Указа Президента Чувашской Республики подготовлен Республиканской службой по тарифам в целях совершенствования порядка опубликования актов органов исполнительной власти Чувашской Республики.

Указом Президента Чувашской Республики от 21 ноября 2001 г. № 110 «О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики»  предусмотрено опубликование нормативных правовых актов органов исполнительной власти республики, прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции Чувашской Республики, в республиканской газете «Вести Чувашии».

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 28 июля 2003 г. № 77 «О государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики» часть решений Республиканской службы по тарифам об установлении тарифов на услуги естественных локальных монополий по своему содержанию не носят нормативного характера, следовательно, не подлежат государственной регистрации.

В соответствии с Федеральным законом от 14 апреля 1995 г. № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» одним из принципов государственного регулирования тарифов является обеспечение открытости и доступности для потребителей, в том числе, информации о тарифах.  Статьёй 4 федерального закона от 30 декабря 2004 г. № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», вступающего в силу с 1 января 2006 г.,  к полномочиям органов исполнительной власти субъектов РФ в области государственного регулирования тарифов и надбавок отнесено опубликование информации о тарифах на товары и услуги организаций коммунального комплекса, производственных программах организаций коммунального комплекса, а также о результатах мониторинга выполнения производственных программ этих организаций. Согласно  постановлениям  Правительства  Российской  Федерации от 26 февраля 
2004 г. № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации» и Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 
2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам», решения органов регулирования публикуются в установленном порядке.

Вместе с тем, механизма опубликования актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, не нуждающихся в государственной регистрации в Министерстве юстиции Чувашской Республики, до настоящего времени не существует.

Подобные ситуации, при которых появляется необходимость публикования актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, не подлежащих государственной регистрации, могут возникнуть в работе иных органов исполнительной власти Чувашской Республики.

В связи с вышеизложенным, предлагается внести соответствующее, приемлемое для всех органов исполнительной власти Чувашской Республики, изменение в вышеназванный Указ Президента Чувашской Республики.

Основная задача данного решения Президента Чувашской Республики - возможность опубликования в средствах массовой информации актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, не подлежащих государственной регистрации в Минюсте Чувашии,  но нуждающихся в опубликовании в соответствии с действующим законодательством.

Принятие данного  решения Президента Чувашской Республики не потребует дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Руководитель

Республиканской службы по тарифам                                     

       А.Б. Васильева
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