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О внесении изменений в Указ Президента 

Чувашской Республики от 17 октября 2002 г. № 119
В целях совершенствования и расширения направлений деятельности Экспертного совета по промышленной, научно-технической и инновационной политике с учетом новых приоритетов экономического развития Чувашской Республики   п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Президента Чувашской Республики от 17 октября 2002 г. № 119 «Об Экспертном совете по промышленной, научно-тех​нической и инновационной политике» следующие изменения:

а) в пункте 3 слова «Министерство промышленности, транспорта и связи Чувашской Республики» заменить словами «Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики»;

б) в Положении об Экспертном совете по промышленной, научно-технической и инновационной политике, утвержденном вышеназванным Указом:

пункт 1.1 раздела I. «Общие положения» после слов «совершенствования промышленной, научно-технической и инновационной политики,» дополнить словами «политики в области качества,»;

в разделе II. «Основные задачи»:

абзац третий после слов «научно-технической и инновационной политики Чувашской Республики,» дополнить словами «политики в области качества,»;

абзац пятый после слов «научно-технической и инновационной политики,» дополнить словами «политики в области качества,»;

дополнить абзацем шестым следующего содержания:

«рассмотрение предложений по подготовке и реализации мероприятий республиканских целевых программ.»;

в разделе III. «Права»:

абзац второй после слов «инновационной и инвестиционной деятельности» дополнить словами «, политики в области качества;»;

абзац четвертый после слов «инновационной и инвестиционной деятельности Чувашской Республики» дополнить словами «, политики в области качества;»;

абзац пятый после слов «направленные на повышение промышленного и инновационного потенциала,» дополнить словами «развитие политики в области качества,»;

в разделе V. «Организация работы»:

абзац третий пункта 5.2 после слова «утверждает» дополнить словами «план работы на год,»;

в пункте 5.4 слова «по мере необходимости» заменить словами «в соответствии с утвержденным планом работы или принятыми решениями»;

дополнить пунктами 5.8, 5.9 следующего содержания:

«5.8. Основной формой работы Экспертного совета является заседание. Члены Экспертного совета о времени и месте заседания извещаются не позднее чем за 3 дня до его проведения.

5.9. Повестка заседания направляется за 2 дня до заседания для предварительного ознакомления членам Экспертного совета.».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент
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