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О внесении изменений в некоторые акты  

Президента Чувашской Республики

В целях упорядочения нормативных правовых актов, определяю-
щих порядок  назначения  и  выплаты  специальных  стипендий   студен-там и молодым гражданам за особую творческую устремленность,   
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести изменения в следующие указы Президента Чувашской Республики:

а) от 10 июня 1994 г. № 59 «О мерах по государственной поддержке культуры в Чувашской Республике» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2001 г. № 81, от 27 ноября 2002 г.        № 132, от 31 марта 2003 г. № 31, от 5 ноября 2003 г. № 104):

в пункте 2 слова «и 10 ежемесячных государственных стипендий для талантливых молодых авторов литературных, музыкальных и художественных произведений, назначаемых сроком на 1 год, в размере, установленном Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 95)» исключить;

б) от 21 января 1995 г. № 10 «О мерах государственной поддержки развития физической культуры, спорта и туризма в Чувашской Республике» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 15 июня 2001 г. № 56, от 27 декабря 2001 г. № 122, от 27 ноября 2002 г. № 132, от   5 ноября 2003 г. № 104):

в абзаце четвертом пункта 1 слова «и 18 государственных стипендий для молодых перспективных спортсменов Чувашской Республики в размере, установленном Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 95)» исключить;

в) от 20 апреля 1995 г. № 59 «О поддержке образования и науки» 
(в редакции указов Президента Чувашской Республики от 4 сентября 
2001 г. № 81, от 27 ноября 2002 г. № 132, от 23 декабря 2004 г. № 139):

пункт 2 признать утратившим силу;

г) от 21 августа 2002 г. № 104 «О 125-летии со дня рождения 
Н.В.Никольского»:

пункт 2 и абзац третий пункта 3 признать утратившими силу;


д) от 15 июня 2001 г. № 56 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента Чувашской Республики от 21 января 1995 г. № 10 «О мерах государственной поддержки развития физической культуры, спорта и туризма в Чувашской Республике»:


абзац четвертый пункта 1 признать утратившим силу;

е) от 4 сентября 2001 г. № 81 «О внесении изменений в некоторые нормативные акты Президента Чувашской Республики»:

подпункт «а» пункта 1 признать утратившим силу;

абзац третий подпункта «г» пункта 1 признать утратившим силу;

ж) от 27 ноября 2002 г. № 132 «О внесении изменений в некоторые нормативные акты Президента Чувашской Республики»:

пункт 1 признать утратившим силу;

в абзаце втором подпункта «а» пункта 2 слова «слова «10 ежемесячных государственных стипендий для талантливых молодых авторов литературных, музыкальных и художественных произведений, назначаемых сроком на 1 год, в размере 500 рублей» заменить словами «10 ежемесячных государственных стипендий для талантливых молодых авторов литературных, музыкальных и художественных произведений, назначаемых сроком на 1 год, в размере, установленном Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 95)» исключить;

подпункт «б» пункта 2 признать утратившим силу;

в абзаце втором подпункта «в» пункта 2 слова «слова «до 500 рублей» заменить словами «установленном Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 95)» исключить.

2. Настоящий Указ вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.


Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

7 сентября 2005 года

№  73 

Пояснительная записка

к проекту Указа Президента Чувашской Республики

«О внесении изменений в некоторые нормативные акты

Президента Чувашской Республики»

В целях упорядочения нормативно-правовых актов, регламентирующих назначение специальной стипендии для представителей студентов и молодежи Минобразования Чувашии подготовлен проект Указа Президента Чувашской Республики «О внесении изменений в некоторые нормативные акты Президента Чувашской Республики».
Основной причиной разработки проекта являлось то, что до принятия Указа Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. N 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. N 95) ряд указов Президента Чувашской Республики, утвержденных в период с 1994 по 2002 гг. включали поддержку талантливых молодых граждан, достигших высоких результатов по отраслевому принципу. Среди них, указы Президента Чувашской Республики «О мерах по государственной поддержке культуры в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2001 г. № 81), от 20 апреля 1995 г. N 59 «О поддержке образования и науки» (с изменениями, внесенными Указом Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2001г. N 81), от 21 января 1995 г. N 10 «О мерах государственной поддержки развития физической культуры, спорта и туризма в Чувашской Республике», от 21 августа 2002 г. № 104 «О 125-летии со дня рождения Н.В. Никольского». Кроме того, в указанный период вносились изменения и дополнения, в части размера денежных поощрений отраслевых стипендий.

В связи с этим, считаем целесообразным принятие Указа Президента Чувашской Республики «О внесении изменений в некоторые нормативные акты Президента Чувашской Республики».

Министр








Г. П. Чернова

