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В целях увековечения памяти и сохранения творческого наследия народного поэта Чувашской Республики, лауреата Государственной премии Чувашской Республики имени К.В. Иванова Айги Геннадия Николаевича: 

1. Кабинету Министров Чувашской Республики:

издать в 2007-2010 годах собрание сочинений Г.Н. Айги на чувашском и русском языках;

предусмотреть издание в библиографической серии «Замечательные люди Чувашии» отдельного тома, посвященного жизни и деятельности поэта;

включить в государственный стандарт общего образования по чувашскому языку и литературе раздел, посвященный творчеству Г.Н. Айги.

2. Рекомендовать:

администрации г. Чебоксары присвоить одной из новых улиц города имя Геннадия Айги;

администрации Батыревского района установить надгробный памятник на месте захоронения Г.Н. Айги.

           Президент

Чувашской Республики






         Н.Федоров

г. Чебоксары

27 марта 2006 года

№ 24-рп

Пояснительная записка

к проекту распоряжения Президента Чувашской Республики 

Н.В. Федорова

Настоящий проект распоряжения подготовлен в целях увековечения памяти, сохранения творческого наследия  народного поэта Чувашской Республики, лауреата Государственной  премии Чувашской Республики имени К.В. Иванова, выдающегося поэта, обладателя   ряда международных наград   Геннадия Николаевича Айги.

   Первые   его стихи были опубликованы  в 1949 году, книга вышла в 1958 году. Г.Н. Айги занимался исключительно литературным трудом, сочетая поэтическое творчество с переводческой и составительской работой. В переводе на чувашский язык выпустил антологии поэтов Франции, Венгрии, Польши. Составленная им антология чувашской поэзии выходила в переводах на венгерский, итальянский и английский языки.  Стихи Г.Н. Айги опубликованы на 45-ти языках  стран Европы, Азии и Америки. Благодаря его творчеству литературная Чувашия стала известна читателям многих государств мира.  


Реализация предусмотренных в проекте распоряжения мероприятий потребует привлечения средств из республиканского бюджета Чувашской Республики, а также из муниципальных бюджетов г. Чебоксары и Батыревского района. 

Министр культуры, по делам  
национальностей, информационной 

политики и архивного дела 

Чувашской Республики 





      П.С. Краснов
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