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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2005 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2005 года:

в сфере науки, техники и производства

Сергееву Дмитрию Владимировичу, начальнику центра обработки данных отдела автоматизированных систем открытого акционерного общества «Научно-производственный комплекс «Элара», – за разработку системы оперативного управления данными об объектах производства и логистики «ЕRР+»;

в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Ивановой Неониле Вячеславовне, старшему преподавателю кафедры дошкольной педагогики государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», – за научную работу «Развитие у чувашских детей дошкольного возраста навыков устной речи»;

в сфере литературы, культуры и искусства

Хрисанфовой Елизавете Геннадьевне, актрисе государственного учреждения культуры «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова», – за вклад в развитие чувашской национальной культуры, создание образа Елюк в спектакле «В деревне»;

в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды,

физической культуры и спорта

Кашаевой Людмиле Николаевне, врачу анестезиологу-реаниматоло​гу муниципального учреждения здравоохранения «Городская больница 
№ 5», – за разработку способов дифференциальной диагностики ишемических и геморрагических инсультов в работе «Иммунологические нарушения и роль их коррекции в профилактике пневмонии при острых церебральных инсультах».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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