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О присуждении Государственных премий

Чувашской Республики 2005 года


Рассмотрев предложения Комиссий при Президенте Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области науки и техники и в области литературы и искусства,  п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные премии Чувашской Республики 2005 года:
в области естественных и технических наук коллективу авторов в составе сотрудников государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я. Яковлева»: Ивлева Дюиса Даниловича, доктора физико-математических наук, профессора, заведующего кафедрой математического анализа; Миронова Бориса Гурьевича, кандидата физико-математических наук, доцента, проректора; Горского Павла Владимировича, кандидата физико-математических наук, старшего преподавателя кафедры информатики и вычислительной техники; Радаева Сергея Юрьевича, кандидата физико-математических наук, старшего преподавателя кафедры математического анализа, и Максимовой Людмилы Анатольевны, доктора физико-математических наук, заведующей кафедрой филиала Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета в г.Чебоксары, – за цикл работ «Предельное состояние и несущая способность тел и конструкций»;

в области гуманитарных наук Андрееву Ивану Андреевичу, доктору филологических наук, профессору кафедры чувашского языка и литературы государственного образовательного учреждения «Чувашский республиканский институт образования», – за создание комплекса работ, включающего монографическое исследование «Современный чувашский язык. Синтаксис», монографию «Чувашская пунктуация», учебник чувашского языка для          8-9 классов «Синтаксис»;

в области литературы и искусства авторской группе в составе Николаева Василия Васильевича, доктора технических наук, профессора, действительного члена Российской академии естественных наук; Иванова (Оркова) Генадия Николаевича, заведующего отделом  государственного учреждения культуры «Чувашский государственный художественный музей»; Иванова Виталия Петровича, доктора исторических наук, доцента, ведущего научного сотрудника государственного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук», – за научно-художественное издание «Чувашский костюм от древности до современности».


2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент 

Чувашской Республики
  –  Н.Федоров 

г.Чебоксары
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