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О приоритетных направлениях 

градостроительного развития  г. Чебоксары 

В целях совершенствования архитектурного облика г. Чебоксары – столицы Чувашской Республики, повышения его инвестиционной привлекательности, создания благоприятных условий для проживания населения и деятельности организаций   п о с т а н о в л я ю:

1. Считать приоритетными направлениями градостроительного развития г. Чебоксары: 

выработку принципиально новых, соответствующих возрастающим потребностям населения и организаций, подходов к застройке г. Чебоксары, осуществляющего столичные и общегородские административно-общест​венные функции;

качественное преобразование архитектурного облика центральной части г. Чебоксары, обеспечив сохранение своеобразия исторической среды города, органичное включение в нее объектов и элементов современной архитектуры, с учетом лучших национальных традиций и зарубежного опыта в приемах застройки;

размещение в центральной части г. Чебоксары при ее реконструкции уникальных и ярких градостроительных комплексов и объектов. 

2. Кабинету Министров Чувашской Республики заключить с администрацией г. Чебоксары соглашение, предусмотрев в нем:

принятие согласованных решений при проектировании и строительстве объектов общественной инфраструктуры в центральной части г. Чебоксары;

участие в разработке архитектурно-пространственной концепции застройки центральной части г. Чебоксары, включая территорию вокруг Чебоксарского залива, обеспечив ее завершение в I полугодии 2006 года;

общую координацию работ по завершению в 2006-2007 годах в рамках подготовки и проведения XXIII Кубка мира по спортивной ходьбе строительства и реконструкции наиболее важных градостро​ительных комплексов и объектов в центральной части г. Чебоксары согласно приложению к настоящему Указу;

обеспечение в установленном законодательством порядке проведения публичных слушаний по вопросам градостроительного развития г. Чебоксары, открытых конкурсов и аукционов на предоставление земельных участков под застройку территорий и строительство отдельных объектов общественной инфраструктуры в центральной части города, в том числе с привлечением российских и иностранных инвесторов;

иные условия в целях реализации настоящего Указа.

3. Предложить средствам массовой информации систематически освещать мероприятия по градостроительному развитию г. Чебоксары. 

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

         Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

25 января  2006 года
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	Приложение

	
	к Указу Президента

Чувашской Республики

            от 25.01.2006 № 6


П Е Р Е Ч Е Н Ь

наиболее важных градостроительных комплексов 

и объектов в центральной части г. Чебоксары

1. Президентский бульвар с объектами на прилегающей территории.


2. Многофункциональный деловой центр в IV микрорайоне.


3. Жилой дом поз. 10 по ул. Пирогова в VI микрорайоне.


4. Реконструкция комплекса зданий Дома Мод.


5. Строительство объектов в III микрорайоне.


6. Застройка территории западного косогора.
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