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О внесении изменений в Указ Президента 
Чувашской Республики от 12 августа 1997 г. № 64

1. Внести в Указ Президента Чувашской  Республики  от 12 августа 1997 г. № 64 «О порядке представления сведений о доходах и имуществе лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики, и лицами, замещающими государственные должности государственной службы и должности в органах местного самоуправления» следующие изменения:

а) в Указе:

в наименовании слова «государственные должности государственной службы» заменить словами «должности государственной гражданской службы Чувашской Республики»;

в преамбуле исключить слова «, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О государственной службе Чувашской Республики» и впредь до принятия соответствующих законов»;

пункты 1 и 2 изложить в следующей редакции:

«1. Считать необходимым ежегодное предоставление лицами, замещающими государственные должности Чувашской Республики, включенные в Сводный перечень государственных должностей Чувашской Республики, и должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, включенные в Реестр должностей  государственной гражданской службы Чувашской Республики, а также лицами, замещающими должности в органах местного самоуправления, сведений о своих доходах и принадлежащем им имуществе.

2. Установить, что в случае назначения гражданина на государственную должность Чувашской Республики, должность государственной гражданской службы Чувашской Республики в Администрации Президента Чувашской Республики и в органах исполнительной власти Чувашской Республики, если назначение на эту должность и освобождение от этой должности осуществляет Президент Чувашской Республики, а также в органах исполнительной власти Чувашской Республики, если назначение на эту должность и освобождение от этой должности осуществляет Кабинет Министров Чувашской Республики, организация проверки сведений и соблюдения установленных действующим законодательством ограничений возлагается на Администрацию Президента Чувашской Республики.»;

абзац четвертый пункта 3 изложить в следующей редакции:

«государственными гражданскими служащими Чувашской Республики – при решении вопроса о назначении их на должности государственной гражданской службы Чувашской Республики»;

в пункте 4 слова «государственной должности государственной службы» заменить словами «должности государственной гражданской службы Чувашской Республики»;

в пункте 5 слова «государственным служащим, замещающим государственные должности государственной службы в Администрации Президента Чувашской Республики, аппарате республиканских органов исполнительной власти» заменить словами «государственным гражданским служащим Чувашской Республики, замещающим должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Администрации Президента Чувашской Республики, органах исполнительной власти Чувашской Республики»;

в пункте 6:

слова «государственную должность или поступлении на государственную службу» заменить словами «государственную должность Чувашской Республики или поступлении на государственную гражданскую службу Чувашской Республики»;

слова «лицом, замещающим государственную должность, и лицом, замещающим государственную должность государственной службы» заменить словами «лицом, замещающим государственную должность Чувашской Республики, и лицом, замещающим должность государственной гражданской  службы Чувашской Республики»;

в пункте 8: 

слова «республиканских органов исполнительной власти» заменить словами «органов исполнительной власти Чувашской Республики»;

после слов «государственные должности» дополнить словами «Чувашской Республики»;

пункты 9, 11, 12 признать утратившими силу;

в пункте 10: 

в абзаце первом слова «Государственные служащие» заменить словами «Государственные гражданские служащие Чувашской Республики»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Утвердить прилагаемый Порядок предоставления сведений о доходах и имуществе лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики и должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Чувашской Республики, Кабинетом Министров Чувашской Республики, республиканским средствам массовой информации.»;

б) в Порядке представления сведений о доходах и имуществе лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики и государственные должности государственной службы, включенные в Сводный перечень государственных должностей Чувашской Республики (кроме судей федеральных судов) и в части I и II (высшие должности) Реестра государственных должностей государственной службы Чувашской Республики, республиканским средствам массовой информации, утвержденном Указом:

наименование изложить в следующей редакции:

«Порядок предоставления сведений о доходах и имуществе лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики и должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Чувашской Республики, Кабинетом Министров Чувашской Республики, республиканским средствам массовой информации»;

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Настоящий Порядок предоставления сведений о доходах и имуществе лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики и должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение  на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Чувашской Республики, Кабинетом Министров Чувашской Республики, республиканским средствам массовой информации (далее – Порядок) определяет обязанности кадровых служб государственных органов, возникающие в связи с обращениями республиканских средств массовой информации о представлении сведений о доходах и имуществе лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики, а также лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, назначение  на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Чувашской Республики, Кабинетом Министров Чувашской Республики.»;

в пунктах 2, 4, 5 слова «государственную должность государственной службы» заменить словами «должность государственной гражданской службы Чувашской Республики».

2. Настоящий Указ вступает в силу одновременно со вступлением в силу Указа Президента Чувашской Республики от 1 сентября 2006 г. № 73 «О Сводном перечне государственных должностей Чувашской Республики и Реестре должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики», но не ранее чем через 10 дней после дня его официального опубликования.
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