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О мерах по укреплению службы участковых

уполномоченных милиции

В целях усиления охраны общественного порядка и борьбы с преступностью, реализации комплексной многоуровневой системы профилактики правонарушений   п о с т а н о в л я ю:

1. Считать важнейшей задачей органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления осуществление мер по укреплению службы участковых уполномоченных милиции.

2. Кабинету Министров Чувашской Республики:

обеспечить дополнительное оснащение участковых пунктов милиции оборудованием для применения современных информационных технологий и автоматизированных систем, приобретение транспортных средств; 

совместно с органами местного самоуправления организовать ремонт, реконструкцию и выделение при необходимости новых помещений для участковых пунктов милиции;

определить меры, обеспечивающие возможность предоставления каждой семье участкового уполномоченного милиции жилья по договору найма жилого помещения, приобретения его в собственность или строительства индивидуального жилого дома;

повысить с 1 декабря 2007 г. размер денежного содержания сотрудников милиции общественной безопасности, включая участковых уполномоченных милиции, на 15 процентов;

предусмотреть установление и финансирование стимулирующих надбавок к денежному содержанию участковых уполномоченных милиции, учитывающих результаты их деятельности по обеспечению общественной безопасности на закрепленном административном участке. 

3. Рекомендовать органам местного самоуправления:

организовать эффективное взаимодействие с участковыми уполномоченными милиции, поддержку их деятельности органами территориального общественного самоуправления, общественными объединениями и гражданами;

предоставлять семьям участковых уполномоченных милиции в установленном порядке квартиры по договорам найма жилого помещения в муниципальном жилищном фонде или земельные участки для строительства индивидуального жилого дома.

4. Министерству внутренних дел по Чувашской Республике обеспечить совершенствование работы по подбору и расстановке кадров участковых уполномоченных милиции, усилению контроля за их деятельностью.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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