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О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики 

от 4 декабря 2002 г. № 137

1. Внести в Указ Президента Чувашской Республики от 4 декабря 2002 г. № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 23 августа 2004 г. № 90, от 17 сентября 2004 г. № 105) следующие изменения:

а) в абзаце втором преамбулы слова «спиртных напитков» заменить словами «алкогольной продукции»;

б) в пункте 3:

абзацы первый и второй изложить в следующей редакции: 

«3. Рекомендовать органам местного самоуправления:

усилить контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции и за ее качеством на территориях соответствующих муниципальных образований;»;

в абзаце четвертом слово «спиртных» заменить словом «алкогольных», слова «в организациях и образовательных учреждениях» заменить словами «на муниципальных предприятиях и в учреждениях»;

абзац пятый признать утратившим силу;

в) в абзаце первом пункта 4 слова «Министерству физической культуры и спорта Чувашской Республики» заменить словами «Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики»;

г) пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Государственной службе занятости населения Чувашской Республики, Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики оказывать содействие в трудоустройстве молодежи на свободные рабочие места и вакантные должности, уделяя особое внимание группе риска.»;

д) в пункте 6:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«6. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики:»;

в абзаце третьем слова «совместно с Министерством труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» исключить;

е) в пункте 7: 

абзац первый изложить в следующей редакции:

«7. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике:»;

абзац третий изложить в следующей редакции:

«совместно с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики усилить контроль за соблюдением организациями условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции;»;

в абзацах четвертом и пятом слово «спиртные» в соответствующих падежах заменить словом «алкогольные» в соответствующих падежах.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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