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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2006 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2006 года:

в сфере науки, техники и производства

Паршикову Николаю Владимировичу, начальнику конструкторского бюро в составе специального конструкторского бюро релейной защиты автоматики открытого акционерного общества «Чебоксарский электроаппаратный завод», – за разработку и освоение серийного выпуска микропроцессорных блоков релейной защиты и автоматики БЭМП;

в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Шоклевой Марии Владимировне, ответственному редактору общества с ограниченной ответственностью «Канал 5 плюс», Шоклеву Андрею Анатольевичу, видеооператору общества с ограниченной ответственностью «Канал 5 плюс», – за реализацию образовательного проекта по развитию детского движения юных журналистов;

в сфере литературы, культуры и искусства

Мандрюкову Дмитрию Константиновичу, Львову Алексею Константиновичу, студентам Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», – за реализацию открытого социального проекта «Культурный прорыв»;

в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды,

физической культуры и спорта

Мулендеевой Алене Владимировне, ассистенту кафедры физической географии и геоморфологии федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова», – за выполнение работы «Ландшафтно-экологические основы функционального зонирования национальных парков лесостепной зоны Среднего Поволжья на примере государственного учреждения «Национальный парк «Чǎваш вǎрманĕ».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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