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О внесении изменений в Указ Президента

Чувашской Республики от 21 января 1995 г. № 10

1. Внести в Указ Президента Чувашской Республики от 21 января 1995 г. № 10 «О мерах государственной поддержки развития физической культуры, спорта и туризма в Чувашской Республике» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 15 июня 2001 г. № 56, от 27 декабря 2001 г. № 122, от 27 ноября 2002 г. № 132, от 5 ноября 2003 г. № 104, от 7 сентября 2005 г. № 73) следующие изменения:

а) в преамбуле слова «государственного управления» заменить 
словами «исполнительной власти Чувашской Республики», слова «к XXVI лет​ним Олимпийским играм 1996 года» заменить словами «к всероссийским и международным соревнова​ниям»;

б) в пункте 1:

абзацы второй, третий, пятый, шестой признать утратившими силу;

в абзаце четвертом слова «1500 рублей» заменить словами «2300 рублей», слова «по отрасли «Физическая культура» исключить;

в абзаце седьмом слова «до 1500 рублей» заменить словами «2300 рублей», слова «по отрасли «Физическая культура» исключить;

в) в пункте 3 слова «Министерству здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики», слова «республиканского врачебно-физкультурного диспансера» заменить словами «государственного учреждения здравоохранения «Республиканский центр лечебной физкультуры и спортивной медицины»;

г) в пункте 5 слова «Главам городских администраций рекомендовать» заменить словами «Рекомендовать органам местного самоуправления»;

д) в пункте 6 слова «органам управления и руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности» заменить словами «организациям всех форм собственности и общественным объединениям».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания, за исключением абзацев третьего и четвертого подпункта «б» пункта 1 настоящего Указа, которые вступают в силу с 1 января 2008 года.
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