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1. По результатам республиканского конкурса, проведенного в 2007 году Министерством культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Президента Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства в размере 100000 рублей каждый следующим победителям:

администрации Яльчикского района на реализацию проекта «Сохранение и развитие духовных, исторических и культурных ценностей «Дикое поле – 2007». Руководитель проекта Александрова Антонина Анатольевна;

государственному учреждению культуры «Чувашский национальный музей» на реализацию проекта «Организация передвижной выставки «Чувашская народная рубаха в терминах». Руководитель проекта Захарова Наталия Ивановна;

муниципальному учреждению дополнительного образования детей «Новочебоксарская детская школа искусств» на реализацию проекта «Пра​здник непослушания». Руководитель проекта Петрова Ольга Исааков​на; 

муниципальному учреждению культуры «Детский Дом культуры «Ровесник» г. Чебоксары на реализацию проекта «Горница мастеров в век новых информационных технологий». Руководитель проекта Сыромятникова Надежда Васильевна;

Ядринскому городскому поселению Ядринского района на реализацию проекта «Свет неувядающей легенды. Незабываемый Мордвинов». Руководитель проекта Никонова Ирина Александровна.

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики осуществить перечисление вышеуказанных сумм победителям республиканского конкурса.

           Президент

Чувашской Республики






         Н.Федоров

г. Чебоксары
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