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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 10 июня 1994 г. № 59 «О мерах по государственной поддержке культуры в Чувашской Республике» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2001 г. № 81, от 27 ноября 2002 г. № 132, от 31 марта 2003 г. № 31, от 5 ноября 2003 г. № 104, от 7 сентября 2005 г. № 73, от 14 мая 2007 г. № 36) за особый вклад в развитие науки и культуры Чувашской Республики назначить ежемесячную государственную стипендию сроком на один год  следующим выдающимся деятелям науки и искусства:

Белову Геннадию Александровичу – заведующему кафедрой промышленной электроники, доктору технических наук, профессору федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова»;

Васильевой Галине Сергеевне – художественному руководителю балетной труппы государственного учреждения культуры «Чувашский государственный театр оперы и балета», народной артистке Чувашской Республики;

Корчакову Николаю Васильевичу – режиссеру-постановщику государственного учреждения культуры «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова», народному артисту Чувашской Республики;

Макаровой Светлане Ильиничне – музыковеду, преподавателю государственного образовательного учреждения «Чебоксарское музыкальное училище им. Ф.П. Павлова», заслуженному деятелю искусств Чувашской Республики; 

Михайлову Леониду Николаевичу – заведующему кафедрой почвоведения и агрохимии, доктору сельскохозяйственных наук, профессору федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»;

Николаеву Георгию Николаевичу – заслуженному художнику Чувашской Республики;

Петрову Николаю Петровичу – доктору филологических наук, профессору государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»;

Телегину Геннадию Гавриловичу – заведующему кафедрой теоретической и экспериментальной физики, доктору физико-математических наук, профессору федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова»;

Тургаю Валерию Владимировичу – председателю правления Союза профессиональных писателей Чувашской Республики, народному поэту Чувашской Республики;

Хузангаю Атнеру Петровичу – заведующему отделом языкознания государственного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук».

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информа​ционной политики и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

20 июня 2007 года
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