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О строительстве муниципального жилья

В целях обеспечения доступности жилья малообеспеченным и другим категориям граждан, создания условий для ускоренной ликвидации ветхого и аварийного жилья   п о с т а н о в л я ю:

1. Считать приоритетной государственной задачей расширенное строительство муниципального жилья в городах, административных центрах районов и крупных поселениях. 

2. Предложить органам местного самоуправления:

строительство муниципального жилья осуществлять на земельных участках, находящихся исключительно в собственности муниципальных образований;

определять заказчиком строящегося муниципального жилья администрации муниципальных образований;

обеспечивать финансирование строительства муниципального жилья за счет средств местных бюджетов, а также заемных средств, привлекаемых с использованием ипотеки земельных участков;

вводимое в эксплуатацию жилье относить к муниципальному жилищному фонду для социального, специализированного и коммерческого использования.

3. Кабинету Министров Чувашской Республики до 1 октября 2007 г. определить меры по стимулированию строительства муниципального жилья, предусмотрев:

финансовую поддержку соответствующих проектов, подготовленных муниципальными образованиями, на основании действующих и принимаемых республиканских и федеральных целевых программ;

рекомендации по развитию инженерной инфраструктуры застраиваемых земельных участков, а также по планировочным, конструктивным и другим решениям в проектах;

предложения по привлечению долгосрочных займов, в том числе на основе возможностей ипотечного жилищного кредитования. 

 4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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