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О внесении изменений в Указ Президента

Чувашской Республики от 29 января 2002 г. № 33

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Указ Президента Чувашской Республики от 29 января 2002 г. № 33 «О Комиссии по вопросам помилования при Президенте Чувашской Республики» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 21 мая 2002 г. № 73, от 25 марта 2003 г. № 27, от 27 августа 2003 г. № 87, от 16 ноября 2004 г. № 124, от 7 февраля 2006 г. № 10, от 12 марта 2007 г. № 18) следующие изменения:

а) пункт 7 Положения о Комиссии по вопросам помилования при Президенте Чувашской Республики (приложение № 1 к Указу) изложить в следующей редакции:

«7. Комиссия для решения стоящих перед ней задач вправе запрашивать и получать в установленном порядке от администрации учреждения или органа, исполняющего наказание, органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления дополнительные сведения и документы, необходимые для подготовки материалов о помиловании осужденного.»;

б) вывести из состава Комиссии по вопросам помилования при Президенте Чувашской Республики (приложение № 2 к Указу) Антонова С.Г., Бузыгину А.А., Крганова А.Р., Шарапова А.А. и ввести:

Албутову Л.Н.
–
начальника юридического отдела государственного общеобразовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я. Яковлева» (по согласованию) 

Иванова М.Н.
–
протоиерея, ректора Чебоксарского духовного училища, настоятеля храма Воскресения Христова г. Чебоксары, кандидата богословия (по согласованию)

Кузьмина М.А. 
–
заместителя министра юстиции Чувашской Республики,  кандидата юридических наук

Резяпова М.Н.
–
председателя Мусульманского прихода № 37 г. Новочебоксарска (по согласованию); 

в) изложить наименование должности Юркина П.Ф. в следующей редакции:

«Юркин П.Ф.
–
председатель Верховного Суда Чувашской Республики в отставке (председатель Комиссии, по согласованию)».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары
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