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О внесении изменений в некоторые указы

Президента Чувашской Республики

1. Внести изменения в следующие указы Президента Чувашской Республики:

а) от 23 августа 1996 г. № 96 «Об учреждении дополнительного ежемесячного пожизненного материального обеспечения для победителей Олимпийских игр» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 30 декабря 2003 г. № 123):

в наименовании слова «дополнительного ежемесячного пожизненного материального обеспечения для победителей» заменить словами «ежемесячного пожизненного государственного пособия для победителей и призеров»;

в пункте 1 слова «дополнительное ежемесячное пожизненное материальное обеспечение за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики по отрасли «Физическая культура» для победителей» заменить словами «ежемесячное пожизненное государственное пособие за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики для победителей и призеров»;

в пункте 2 слова «дополнительное ежемесячное пожизненное материальное обеспечение победителей» заменить словами «ежемесячное пожизненное государственное пособие для победителей и призеров»;

б) от 3 апреля 1997 г. № 22 «О назначении ежемесячного пожизненного государственного пособия для выдающихся деятелей физической культуры и спорта Чувашской Республики» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 30 декабря 2003 г. № 123):

в пункте 2 слова «Министерству Чувашской Республики по социальной политике, Министерству финансов Чувашской Республики обеспечить выплату суммы» заменить словами «Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики обеспечить выплату»;

в) от 26 августа 2002 г. № 106 «О назначении ежемесячного пожизненного государственного пособия за особые заслуги в развитии физической культуры и спорта в Чувашской Республике» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 30 декабря 2003 г. № 123):

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики обеспечить выплату ежемесячного пожизненного государственного пособия.».

2. Настоящий Указ вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

31 января 2008 года

№ 10

3/10-3101.doc 


