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Об изменении и признании утратившими силу некоторых 

указов Президента Чувашской Республики

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести изменения в следующие указы Президента Чувашской Республики:

а) от 7 мая 1996 г. № 51 «Об учреждении республиканского фестиваля «Спортивная семья», посвященного Дню чувашской государственности»:

в наименовании слова «, посвященного Дню чувашской государственности» исключить;

пункт 1 после слов «фестиваль «Спортивная семья» дополнить словами «(далее – фестиваль)», слова «Дня чувашской государственности» заменить словами «Дня Республики»; 

в абзаце третьем пункта 2 слова «разработать систему мер поощрения» заменить словами «принять меры по поощрению»; 

в пункте 3 слова «Городским и районным администрациям Чувашской Республики» заменить словами «Рекомендовать органам местного самоуправления»;

б) от 24 января 1997 г. № 7 «Об учреждении дня здоровья и семьи»:

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Учредить день здоровья и семьи, проводимый еженедельно в четверг.»;

пункт 2 признать утратившим силу;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Рекомендовать органам местного самоуправления, организациям независимо от форм собственности и общественным объединениям предоставлять населению республики в дни здоровья и семьи физкультурно-оздоровитель​ные сооружения, культурные учреждения бесплатно либо по льготным расценкам.»;  

в пункте 4 слова «Министерству физической культуры и спорта Чувашской Республики» заменить словами «Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики», слова «, предусмотрев льготы по их обслуживанию» исключить; 

в пункте 5 слова «Министерству информации и печати Чувашской Республики, государственному учреждению телерадиовещательной компании «Чувашия» заменить словами «Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики совместно с филиалом федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Чувашия»;

в) от 6 марта 2002 г. № 52 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию массового спорта в Чувашской Республике»:

абзацы второй, четвертый – десятый пункта 2 признать утратившими силу;

в пункте 3:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«3. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики, Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики:»;

абзацы второй – четвертый признать утратившими силу;

абзац пятый изложить в следующей редакции:

«проводить ежегодные смотры-конкурсы на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди населения, в том числе в образовательных учреждениях, организациях независимо от форм собственности и общественных объединениях;»;

пункт 4 признать утратившим силу; 

в пункте 5 слова «Министерству физической культуры и спорта Чувашской Республики» заменить словами «Министерству по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики»;

в пункте 6:

в абзаце первом слова «Министерству печати и информационной политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики»;

абзац третий признать утратившим силу;

в абзаце первом пункта 7 слова «органам самоуправления районов и городов Чувашской Республики» заменить словами «органам местного самоуправления».    

2. Признать утратившими силу:

Указ Президента Чувашской Республики от 8 декабря 2000 г. № 116 «О подготовке спортсменов Чувашской Республики к XIX зимним Олимпийским играм 2002 года и XXVIII летним Олимпийским играм 2004 года»;

Указ Президента Чувашской Республики от 22 ноября 2001 г. № 113 «О мерах по подготовке к V Кубку Европы по спортивной ходьбе». 

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
           Президент 

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

7 марта 2008 года
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