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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 10 июня 1994 г. № 59 «О мерах по государственной поддержке культуры в Чувашской Республике» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2001 г. № 81, от 27 ноября 2002 г. № 132, от 31 марта 2003 г. № 31, от 5 ноября 2003 г. № 104, от 7 сентября 2005 г. № 73, от 14 мая 2007 г. № 36) за особый вклад в развитие науки и культуры Чувашской Республики назначить ежемесячную государственную стипендию сроком на один год следующим выдающимся деятелям науки и культуры:

Аракеляну Александру Карапетовичу – доктору технических наук, профессору федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова»;

Быренковой Ларисе Леонидовне – композитору, преподавателю государственного образовательного учреждения «Чебоксарское музыкальное училище им. Ф.П. Павлова», заслуженному деятелю искусств Чувашской Республики;

Волкову Владимиру Егоровичу – доктору медицинских наук, директору медицинского института федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова»;

Григорьеву Юрию Григорьевичу (Айдаш) – члену Союза писателей России, заслуженному работнику культуры Чувашской Республики, лауреату Государственной премии Чувашской АССР им. К.В. Иванова; 

Кузнецовой Лилии Вавиловне – руководителю фольклорно-эстрад​ного ансамбля «Сявал» государственного учреждения культуры «Чувашская государственная филармония», заслуженной артистке Чувашской Республики;

Наумову Никифору Егоровичу – заместителю председателя Совета старейшин межрегиональной общественной организации «Чувашский национальный конгресс», заслуженному работнику культуры Чувашской Республики;

Никифоровой Галине Федоровне – балетмейстеру, заведующей кафедрой хореографического отделения государственного образовательного учреждения «Чебоксарское музыкальное училище им. Ф.П. Павлова», заслуженной артистке Чувашской Республики;

Родионову Виталию Григорьевичу – доктору филологических наук, декану факультета чувашской филологии и культуры федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова»;

Феизову Энверу Зиатдиновичу – доктору философских наук, профессору федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова»;

Христофорову Ивану Ивановичу – певцу, народному артисту Чувашской Республики.

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату сумм ежемесячной государственной стипендии в соответствии с настоящим распоряжением.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

 Президент
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