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1. По результатам конкурса, проведенного в 2008 году Министерством культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Президента Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства в размере 100000 рублей каждый следующим победителям:

муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Чебоксарская детская художественная школа № 6 им. Акцыновых» на реализацию проекта «В соавторстве с природой» – экологическая акция». Руководитель проекта Комарова Людмила Дмитриевна;

общественной организации «Фонд Айги» на реализацию проекта «Айги – Фест. День присутствия всех и всего» – фестиваль, посвященный творчеству Г. Айги». Руководитель проекта Хузангай Атнер Петрович; 

обществу с ограниченной ответственностью «Креативное агентство «Мы» на реализацию проекта «Свободное пространство» – первый всероссийский фестиваль театров танца». Руководитель проекта Игнатьева Кристина Валерьевна;

Порецкому районному историко-краеведческому музею муниципаль​ного учреждения «Отдел социального развития администрации Порецкого района Чувашской Республики» на реализацию проекта «След его жизни не исчезнет в веках» – международный научно-творческий форум, посвященный 145-летию со дня рождения А.Н. Крылова». Руководитель проекта Куртыгина Тамара Николаевна;

Чувашскому республиканскому общественному фонду историко-культурологических исследований им. Э.М. Юрьева на реализацию проекта «Все флаги мира в гости к нам» – межрегиональный фестиваль вексиллографии». Руководитель проекта Серафимов Владимир Серафимович. 

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики осуществить перечисление вышеуказанных сумм победителям конкурса.
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