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О дополнительных мерах 
по обеспечению экологической безопасности

в Чувашской Республике

В целях кардинального решения вопросов экологической безопасности и создания максимально благоприятных условий для развития социально-куль​турной сферы и общественной инфраструктуры в Чувашской Республике   п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики:

разработать и утвердить республиканскую целевую программу «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2010–2015 годы», предусмотрев в ней мероприятия по:

реализации проекта создания высокотехнологичного комплекса по переработке и размещению отходов производства и потребления;

ускоренной реконструкции очистных сооружений государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Биологические очистные сооружения»;

подготовить предложения о: 

возможности софинансирования расходов по реализации вышеуказанных мероприятий для направления в соответствующие федеральные органы государственной власти;

внесении изменений в республиканскую целевую программу «Обеспечение населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2009–2020 годы»;

внесении изменений в Закон Чувашской Республики от 7 декабря 2009 г. № 71 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» с учетом положений настоящего Указа.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления: 

разработать и утвердить до 1 июня 2010 г. муниципальные программы в области обращения с отходами производства и потребления;

создать совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики систему эффективного обращения с отходами производства и потребления, предусматривающую меры по увеличению доли переработки образующихся отходов на территории муниципальных образований, с активным использованием механизмов межмуниципального сотрудничества. 

3. Рекомендовать органам местного самоуправления г. Чебоксары до 1 июля 2012 г. завершить рекультивацию действующей городской свалки.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

30 декабря 2009 года
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