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О внесении изменений 
в Указ Президента Чувашской Республики

от 28 июля 2003 г. № 77

В целях дальнейшего совершенствования института государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Положение о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, утвержденное Указом Президента Чувашской Республики от 28 июля 2003 г. № 77 «О государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 23 октября 2006 г. № 90, от 21 декабря 2007 г. № 113), следующие изменения:

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Нормативный правовой акт может быть издан совместно несколькими органами исполнительной власти Чувашской Республики  или одним из них по согласованию с другими.

Проект нормативного правового акта подлежит согласованию с заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики, если такое согласование является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, а также если проект нормативного правового акта содержит положения межотраслевого значения или предусматривает совместную деятельность органов исполнительной власти Чувашской Республики.

Проект нормативного правового акта, оказывающий влияние на доходы или расходы республиканского бюджета Чувашской Республики, подлежит направлению на согласование в Министерство финансов Чувашской Республики в обязательном порядке. 

Согласование проекта нормативного правового акта оформляется письмом либо визой. Виза проставляется в нижней части оборотной стороны последнего листа подлинника нормативного правового акта и включает в себя наименование должности руководителя органа исполнительной власти Чувашской Республики, личную подпись визирующего, расшифровку подписи и дату.

Нормативный правовой акт считается изданным совместно, если он подписан (утвержден) руководителями нескольких органов исполнительной власти Чувашской Республики.»;

дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:

«8.1. Одновременно с разработкой проекта нормативного правового акта должны быть подготовлены предложения об изменении или признании утратившими силу соответствующих ранее изданных актов или их частей.

Если в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики разработка проекта нормативного правового акта влечет за собой необходимость признания утратившим силу акта Президента Чувашской Республики или Кабинета Министров Чувашской Республики, одновременно с проектом нормативного правового акта должен быть разработан в установленном порядке проект акта Президента Чувашской Республики или Кабинета Министров Чувашской Республики о признании утратившим силу акта Президента Чувашской Республики или Кабинета Министров Чувашской Республики. В этом случае проект нормативного правового акта должен предусматривать положение о порядке его вступления в силу, согласно которому он вступает в силу с даты вступления в силу акта Президента Чувашской Республики или Кабинета Министров Чувашской Республики о признании утратившим силу акта Президента Чувашской Республики или Кабинета Министров Чувашской Республики.

Нормативные правовые акты, изданные совместно или по согласованию с другими органами исполнительной власти Чувашской Республики, изменяются или признаются утратившими силу по согласованию с этими органами исполнительной власти.

Положения об изменении или о признании утратившими силу ранее изданных актов или их частей включаются в текст нормативного правового акта.»;

пункт 11 дополнить абзацем следующего содержания:

«Основанием для отказа в государственной регистрации нормативного правового акта также является отсутствие согласования проекта нормативного правового акта с органами исполнительной власти Чувашской Республики в случаях, предусмотренных пунктом 5 настоящего Положения.»;

абзац третий пункта 14 дополнить предложением следующего содержания: «В исключительных случаях по согласованию с Министерством юстиции Чувашской Республики копия зарегистрированного акта может выдаваться органу исполнительной власти Чувашской Республики, представившему акт на государственную регистрацию, для доставки нарочным в республиканскую газету «Вести Чувашии» для опубликования.». 

2. Настоящий Указ вступает в силу по истечении семи дней после дня его официального опубликования.

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

10 марта 2009 года
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