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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Тюмерову Андрею Леонидовичу – художественному руководителю клуба «Заволжский» филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Нижний Новгород» – Заволжское линейно-производст-венное управление магистральных газопроводов.

За заслуги в газификации населенных пунктов Чувашской Республики  присвоить почетные звания: 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» 

Аношину Константину Васильевичу – заместителю генерального директора по эксплуатации газопроводов общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Нижний Новгород» открытого акционерного общества «Газпром»

Арбузову Юрию Алексеевичу – главному инженеру – первому заместителю генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Нижний Новгород» открытого акционерного общества «Газпром»

Щеголеву Игорю Львовичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Нижний Новгород» открытого акционерного общества «Газпром», 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИК ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Слукину Владимиру Анатольевичу – директору филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Нижний Новгород» – Чебоксарское линейно-производственное управление магистральных газопроводов.
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