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В частичное изменение распоряжения Президента Чувашской Республики от 18 июня 2008 г. № 84-рп в пункте 1 слова «с 1 по 5 июня 2009 года» заменить словами «с 1 по 6 июня 2009 года».

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

29 апреля 2009 года

№ 41-рп
Пояснительная записка

к проекту распоряжения Президента Чувашской Республики

о внесении изменения в распоряжение Президента 

Чувашской Республики от 18 июня 2008 г. № 84-рп
Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики вносит проект распоряжения Президента Чувашской Республики о внесении изменения в распоряжение Президента Чувашской Республики от 18 июня 2008 г. № 84-рп.

Данный проект подготовлен в связи с изменением на один день формата II Международного фестиваля патриотического кино.
Программой Фестиваля предусматривается показ более 50 художественных и документальных фильмов новых форм кинопроката, предъявляющих высокие технологические требования к звуковому оборудованию.
В настоящее время в г. Чебоксары и г. Новочебоксарск современное звуковое оборудование имеется в 3-х кинотеатрах («Сеспель», «Мир Луксор» и «Атăл»). В целях создания более благоприятных условий для ознакомления зрителей Чувашской Республики с лучшими произведениями мирового кинематографа проведение кинофестиваля предполагается продлить на один день.
Принятие указанного распоряжения Президента Чувашской Республики не предусматривает дополнительное финансирование из республиканского бюджета Чувашской Республики и не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Чувашской Республики. 

Министр культуры, по делам 

национальностей, информационной 

политики и архивного дела 

Чувашской Республики





               Р.М. Лизакова

