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О внесении изменений 
в Указ Президента Чувашской Республики 
от 21 октября 2005 г. № 108

В связи с изменением структуры, сокращением численности и должностей государственной гражданской службы Чувашской Республики в Администрации Президента Чувашской Республики, руководствуясь статьей 72 Конституции Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Положение об Администрации Президента Чувашской Республики, утвержденное Указом Президента Чувашской Республики от 21 октября 2005 г. № 108 (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 8 августа 2008 г. № 80, от 21 мая 2009 г. № 26), следующие изменения:

1) в разделе I «Общие положения»:

а) пункт 1.3 изложить в следующей редакции:

«1.3. В состав Администрации входят:

Руководитель Администрации Президента Чувашской Республики (далее – Руководитель Администрации);

заместители Руководителя Администрации, включая первого заместителя;

помощники Президента Чувашской Республики; 

Секретариат Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики;

Организационно-контрольное управление;

Управление делами;

Государственно-правовое управление;

Управление информационного обеспечения;

Управление государственной гражданской службы и кадров;

отделы, не входящие в состав управлений:

Отдел пресс-службы;

Отдел бухгалтерского учета и финансов;

Специальный отдел.»;

б) в пункте 1.7 слова «штатное расписание и смета расходов – Руководителем Администрации» заменить словами «штатное расписание, смета Администрации, должностные регламенты лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики в Администрации Президента Чувашской Республики, утверждаются Руководителем Администрации»;

2) в разделе III «Организация деятельности Администрации»:

а) в пункте 3.2:

абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«обеспечивает координацию деятельности помощников Президента Чувашской Республики, Секретариата Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики для обеспечения деятельности Президента Чувашской Республики по реализации возложенных на него полномочий;»;

абзац десятый изложить в следующей редакции:

«в установленном порядке назначает на должности и освобождает от должностей государственных гражданских служащих (за исключением лиц, которые назначаются на должность и освобождаются от должности государственной гражданской службы Чувашской Республики Президентом Чувашской Республики и Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики) и других работников Администрации, а также руководителей организаций, подведомственных Администрации;»;

дополнить новыми абзацами одиннадцатым–пятнадцатым следующего содержания:

«в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, заключает служебные контракты с лицами, замещающими в Администрации должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, трудовые договоры с другими работниками Администрации и руководителями организаций, подведомственных Администрации;

предварительно изучает и анализирует с помощниками Президента Чувашской Республики документы, обращения, информационные материалы, предложения органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций, в том числе зарубежных, поступившие Президенту Чувашской Республики, и представляет при необходимости Президенту Чувашской Республики проекты решений (поручений) по указанным материалам, обеспечивает в установленном порядке контроль за ходом выполнения указанных поручений;

подготавливает с участием соответствующих органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, структурных подразделений Администрации аналитические, информационные и иные материалы, необходимые для текущей работы и рассмотрения на совещаниях, проводимых Президентом Чувашской Республики;

с участием соответствующих структурных подразделений Администрации осуществляет организационно-техническое обеспечение совещаний, проводимых Президентом Чувашской Республики;

обеспечивает по предложениям соответствующих органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления составление перспективных на месяц и текущих на неделю планов мероприятий, проводимых с участием Президента Чувашской Республики, ежедневное их уточнение и контроль за их исполнением;»;

абзацы одиннадцатый–пятнадцатый считать соответственно абзацами шестнадцатым–двадцатым;

б) абзац первый пункта 3.3 изложить в следующей редакции:

«3.3. Руководитель Администрации имеет трех заместителей (включая первого заместителя), которые одновременно являются начальниками Организационно-контрольного управления, Управления делами, Государственно-правового управления.»;

в) пункт 3.8 изложить в следующей редакции:

«3.8. Помощники Президента Чувашской Республики:

оказывают содействие Президенту Чувашской Республики в реализации его полномочий;

подготавливают проекты поручений Президента Чувашской Республики и исполняют его поручения;

направляют по поручению Президента Чувашской Республики и Руководителя Администрации на рассмотрение органам исполнительной власти Чувашской Республики, структурным подразделениям Администрации документы, обращения, информационные материалы, предложения органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, организаций, в том числе зарубежных, для подготовки проектов решений;

участвуют совместно с Секретариатом Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, структурными подразделениями Администрации, министерствами и иными органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления в подготовке аналитических, информационных, справочных материалов для Президента Чувашской Республики;

взаимодействуют с министерствами и иными органами исполнительной власти Чувашской Республики, территориальными органами федеральных органов государственной власти, органами местного самоуправления, структурными подразделениями Администрации;

имеют право запрашивать по вопросам, входящим в их компетенцию, от руководителей министерств и иных органов исполнительной власти Чувашской Республики, структурных подразделений Администрации, территориальных органов федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций в Чувашской Республике необходимую информацию и справочные материалы для обеспечения реализации полномочий Президента Чувашской Республики;

доводят до Президента Чувашской Республики оперативную информацию;

обеспечивают соблюдение единого порядка ведения делопроизводства по документам, поступающим Президенту Чувашской Республики и исходящим от него;

обеспечивают организацию приема Президентом Чувашской Республики руководителей органов государственной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, территориальных органов федеральных органов государственной власти;

выполняют иные функции и обязанности, установленные законодательством Российской Федерации, законодательством Чувашской Республики, настоящим Положением и должностными регламентами.

Помощники Президента Чувашской Республики назначаются на должность и освобождаются от должности распоряжением Президента Чувашской Республики.»; 

г) пункт 3.9 исключить;

д) пункт 3.10 изложить в следующей редакции:

«3.10. Секретариат Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики:

обеспечивает деятельность Президента Чувашской Республики и Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики;

обеспечивает взаимодействие Президента Чувашской Республики и Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики с федеральными органами государственной власти, их территориальными органами в Чувашской Республике, Государственным Советом Чувашской Республики, органами государственной власти и органами местного самоуправления субъектов Российской Федерации, органами государственной власти субъектов иностранных государств, министерствами и иными органами исполнительной власти Чувашской Республики, органами местного самоуправления, а также с российскими, иностранными и международными организациями;

подготавливает с участием соответствующих органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления, структурных подразделений Администрации и обеспечивает организацию рабочих поездок Президента Чувашской Республики, Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики, а также иных официальных мероприятий;

выполняет поручения Президента Чувашской Республики и Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики;

выполняет иные функции, установленные Положением о Секретариате Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики.

Руководитель Секретариата Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики и его заместитель, помощник Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики назначаются на должность и освобождаются от должности Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики.»;

е) пункт 3.11 исключить.

2. Руководителю Администрации Президента Чувашской Республики в соответствии с настоящим Указом и распоряжением Президента Чувашской Республики от 28 октября 2009 г. № 119-рп:

провести реорганизацию, упразднение структурных подразделений Администрации Президента Чувашской Республики, в том числе структурных подразделений, входящих в состав управлений, осуществить иные организационно-штатные мероприятия в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики;

в двухнедельный срок утвердить положения о структурных подразделениях Администрации Президента Чувашской Республики, должностные регламенты лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Чувашской Республики.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

          Президент 

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

2 ноября 2009 года

№ 76
