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О награждении государственными наградами 

Чувашской Республики

За успехи, достигнутые в работе, и многолетнюю добросовестную работу наградить 

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Иванова Юрия Аркадьевича – начальника федерального бюджетного учреждения «Исправительная колония № 3 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии»

Караму Зелфинаса Миннетагировича – прокурора Ленинского района г. Чебоксары

Кудрявцева Юрия Исааковича – директора по научному развитию закрытого акционерного общества «Научно-производственная внедренческая фирма «Сварка», г. Чебоксары.


За заслуги в области искусства присвоить почетное звание 

«Заслуженный артист Чувашской Республики»


Игнатьеву Николаю Владимировичу – артисту балета государственного учреждения культуры «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца»

Петровой Светлане Фоминичне – артистке государственного учреждения культуры «Чувашский государственный ордена Дружбы народов театр юного зрителя имени М.Сеспеля»

Семкину Дмитрию Николаевичу – артисту-вокалисту государственного учреждения культуры «Чувашский государственный театр оперы и балета».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Басяеву Владимиру Михайловичу – врачу общей (семейной) практики Нискасинского отделения общей врачебной (семейной) практики муниципального учреждения здравоохранения «Моргаушская центральная районная больница»

Федоровой Маргарите Ивановне – главному врачу муниципального учреждения здравоохранения «Комсомольская центральная районная больница»

Цымбаловой Алле Борисовне – заведующей отделением государственного учреждения здравоохранения «Республиканская психиатрическая больница».

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»


Борковой Антонине Николаевне – начальнику деревообрабатывающего цеха открытого акционерного общества «Шумерлинский завод специализированных автомобилей»

Рябову Валерию Петровичу – главному технологу сборочного завода открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов».

За заслуги в укреплении законности и правопорядка и многолетнюю добросовестную службу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Михайлову Михаилу Георгиевичу – заместителю начальника Чувашского линейного отдела внутренних дел на транспорте – начальнику милиции общественной безопасности

Никифорову Владиславу Михайловичу – заместителю начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии.
 Президент 

Чувашской Республики  –  Н.Федоров

г. Чебоксары

11 февраля 2009 года

№ 7

