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О внесении изменений в Указ Президента 

Чувашской Республики от 31 марта 2009 г. № 16 

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю: 

1. Внести в Указ Президента Чувашской Республики от 31 марта 2009 г. № 16 «О Совете по защите информации при Президенте Чувашской Республики» следующие изменения:

а) в Положении о Совете по защите информации при Президенте Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном вышеназванным Указом:

пункт 3.6 признать утратившим силу;

в пункте 3.8 слова «решающим является голос председателя» заменить словами «принятым считается решение, за которое проголосовал председательствующий на заседании»;

в пункте 3.9 слова «председателем Совета, его заместителями» заменить словами «председательствующим на заседании Совета»;

б) вывести из состава Совета по защите информации при Президенте Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденного вышеназванным Указом, Шарапова А.А., Алентьева В.М., Маркова Ю.К. и ввести:

Тимофеева В.В. 
–
Руководителя Администрации Президента Чувашской Республики (председатель Совета) 

Тарасова А.Л. 
–
начальника Специального отдела Администрации Президента Чувашской Республики (ответственный секретарь Совета)

Максимову Э.Г. 
–
руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике (по согласованию) 

Суслонову Н.В. 
–
заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики. 

2.(Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 
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