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О дополнительных мерах по профилактике 

курения табака в Чувашской Республике

В целях укрепления физического, нравственного и духовного здоровья населения Чувашской Республики, создания условий для формирования потребности в здо​ровом образе жизни, снижения негативных последствий потребления та​бака, руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики:

а) в рамках реализации республиканских целевых программ «Профилактика потребления табака и табачных изделий в Чувашской Республике на 2009–2011 годы» и «Формирование здорового образа жизни у населения Чувашской Республики (2010–2012 годы)» принять дополнительные меры:

по созданию территорий, свободных от курения, в общественных местах;

по обеспечению совместно с органами местного самоуправления размещения социальной антитабачной рекламы на территориях муниципальных образований;

по созданию эффективной системы межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики табакокурения и охраны здоровья населения;

б) создать систему мониторинга действий органов исполнительной власти Чувашской Республики, направленных на борьбу с табакокурением;

в) разработать перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов исходя из положений настоящего Указа;

г) разработать и внести в установленном порядке предложения по совершенствованию действующего законодательства в части установления административной ответственности за нарушение законодательства в сфере ограничения курения табака;

д) обеспечить разработку и принятие органами исполнительной власти Чувашской Республики, подведомственными им организациями правовых актов по профилактике курения табака, в том числе предусматривающих меры стимулирования некурящих работников. 

2. Рекомендовать: 

а) государственным органам Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти, органам местного самоуправления осуществлять мероприятия, обеспечивающие выполнение положений законодательства в сфере ограничения курения табака, а также мер, предусмотренных настоящим Указом;

б) Торгово-промышленной палате Чувашской Респуб​лики, Чувашскому республиканскому объединению организаций профсоюзов «Чу​ваш​рес​сов​проф», Региональному объединению работодателей Чувашской Республики и иным объединениям работодателей разработать и подписать меморандум (соглашение) о профилактике курения табака в организациях;

в) организациям независимо от организационно-пра​во​вой формы: 

размещать на территории и в помещениях организаций информацию о запрещении курения табака и вреде табачного дыма;
внести в коллективные договоры (соглашения) и индивидуальные трудовые договоры положения о профилактике курения табака на территории организаций и дополнительных социальных гарантиях для некурящих работников;

г) организациям независимо от организационно-пра​во​вой формы и  индивидуальным предпринимателям осуществлять реализацию табачных изделий в специально отведенном месте в торговом зале (вне кассовой зоны);

д) средствам массовой информации обеспечить систематическое размещение материалов о пропаганде здорового образа жизни, формировании негативного отношения к табакокурению, об инициативах коллективов организаций, принявших решение об отказе от курения табака, а также о массовых добровольческих движениях под девизом «Территория без табачного дыма». 

3. Признать утратившим силу абзац второй пункта 1 Указа Президента Чувашской Республики от 29 ноября 2004 г. № 129 «О профилактике курения табака».

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

           Президент

Чувашской Республики
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