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Назначить представителями Президента Чувашской Республики на сессии Государственного Совета Чувашской Республики при рассмотрении проектов законов Чувашской Республики:
«О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» Акимову Г.Т., министра экономического развития и торговли Чувашской Республики;
«О льготах по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан» Андреева В.В., министра труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики;
«Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Чувашской Республике» Игнатьева М.В., заместителя Председателя Кабинета Мини​стров Чувашской Республики - министра сельского хозяйства Чувашской Республики;
«О противотуберкулезной помощи населению и предупреждении распространения туберкулеза в Чувашской Республике» Суслонову Н.В., министра здравоохранения Чувашской Республики;
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О выборах депутатов Государственного Совета Чувашской Республики» Петрова В.П., министра юстиции Чувашской Республики;
«О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об образовании» Чернову Г.П., министра образования и молодежной политики Чувашской Республики.
Президент

Чувашской Республики - Н.Федоров

г.Чебоксары
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