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О присуждении Государственных молодежных премий 

Чувашской Республики 2003 года


Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики, п о с т а н о в л я ю:


1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2003 года:

в сфере науки, техники и производства


Якушину Александру Владимировичу, доценту кафедры уголовного права Чебоксарского филиала Нижегородской академии МВД России, - за научные труды в области правового воспитания населения;

в сфере образования, воспитания и молодежной политики


Павлову Владимиру Ивановичу, заместителю декана технолого-экономического факультета федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им.И.Я.Яковлева», - за учебно-методические пособия в области обучения и воспитания учащейся молодежи Чувашии;

в сфере литературы, культуры и искусства


Ильиной Надежде Геннадьевне, научному сотруднику отдела фольклористики и литературоведения государственного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук», - за цикл рассказов на чувашском языке;

в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, 

физической культуры и спорта


Калентьевой Ирине Николаевне, мастеру спорта международного класса по велосипедному спорту, учащейся государственного образовательного учреждения «Республиканская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по велосипедному спорту им.В.Ярды», - за высокие достижения в спорте.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

         Президент

Чувашской Республики                                                        
       Н.Федоров

г.Чебоксары

21 июня 2004 года
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