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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 10 июня 1994 г. № 59 «О мерах по государственной поддержке культуры в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными указами Президента Чувашской Республики от 4 сентября 2001 г. № 81, от 27 ноября 2002 г. № 132, от 31 марта 2003 г. № 31, от 5 ноября 2003 г. № 104) назначить за особые заслуги в развитии науки и культуры ежемесячное пожизненное государственное пособие в размере 1500 рублей (каждому):

Андрееву Ивану Андреевичу - доктору филологических наук, профессору кафедры чувашского языка и литературы государственного образовательного учреждения «Чувашский республиканский институт образования», заслуженному деятелю науки Российской Федерации и Чувашской Республики;

Волкову Геннадию Никандровичу - доктору педагогических наук, профессору, заведующему лабораторией Института семьи и воспитания Российской Академии образования, заслуженному деятелю науки Российской Федерации и Чувашской Республики;

Кудряшову Георгию Ефремовичу - доктору исторических наук, профессору кафедры философии и политологии Чебоксарского кооперативного института (филиала) образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский университет потребительской ко​операции», заслуженному работнику высшей школы Чувашской АССР;

Трофимову Алексею Александровичу - доктору искусствоведения, профессору, главному научному сотруднику отдела искусствоведения государственного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук»,  заслуженному деятелю искусств Российской Федерации и Чувашской АССР.

Расходы на ежемесячные пожизненные государственные пособия производить за счет республиканского бюджета Чувашской Республики по отрасли «Культура и искусство».

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной поли​тики и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату указанным лицам ежемесячного пожизненного государственного пособия согласно настоящему распоряжению.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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