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1. В  соответствии с Указом  Президента  Чувашской  Республики от 10 июня 1994 г. № 59 «О мерах по государственной поддержке культуры в Чувашской Республике» (с изменениями и дополнениями, внесенными указами  Президента  Чувашской Республики  от 4 сентября 2001 г.  № 81,  от 27 ноября  2002 г.  № 132,  от 31 марта  2003 г.  № 31,  от 5 ноября  2003 г.  № 104) за особый вклад в развитие науки и культуры Чувашской Республики назначить ежемесячную государственную стипендию сроком на один год в размере 1500 рублей следующим выдающимся деятелям науки, литературы и искусства:

Агееву Владимиру Ивановичу – художнику, члену всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России»

Ангарову Александру Валентиновичу – главному балетмейстеру государственного учреждения культуры «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца»

Бойко Ивану Ивановичу – доктору исторических наук, доценту, главному научному сотруднику – заведующему отделом чувашской энциклопедии государственного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук»

Вахтеркину Вячеславу Вячеславовичу – артисту хора государственного учреждения культуры «Чувашская государственная академическая капелла»

Григорьевой Тамаре Егоровне – доктору ветеринарных наук, профессору, заведующей кафедрой технологии сельскохозяйственного производства федерального государственного образовательного учреждения «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»

Ивановой Валентине Аркадьевне – артистке государственного учреждения культуры «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр имени К.В.Иванова»

Исмукову Николаю Аверкиевичу – доктору философских наук, профессору, декану товароведного факультета Чебоксарского кооперативного института (филиала) образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский университет потребительской кооперации»

Лепешкиной Зое Васильевне – артистке государственного учреждения культуры «Чувашская государственная академическая капелла»

Максимову Валентину Осиповичу (Валему Ахуну) – писателю, члену Союза профессиональных писателей Чувашской Республики

Шуканову Александру Андреевичу – доктору ветеринарных наук, профессору, декану биолого-химического факультета государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет имени И.Я.Яковлева».

Расходы на ежемесячные государственные стипендии производить за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики по отрасли «Культура и искусство».

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики обеспечить выплату указанным лицам сумм ежемесячной государственной стипендии согласно настоящему распоряжению.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
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