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О мерах по сохранению государственной поддержки села 
в условиях внесения изменений в федеральное законодательство 
по вопросам агропромышленного комплекса

В целях недопущения ухудшения положения сельского хозяйства и сельского населения в Чувашской Республике и в связи с рассматриваемыми в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации законопроектами, предусматривающими признать утратившими силу федеральные законы «О социальном развитии села» и «О государственном регулировании агропромышленного производства»,  п о с т а н о в л я ю: 

1. Cохранить в числе приоритетных задач Кабинета Министров Чувашской Республики:

социальное развитие села и повышение качества жизни сельского  населения и уровня образовательных, медицинских, культурных и других общественных услуг;

государственную поддержку агропромышленного комплекса Чувашской Республики через эффективную реализацию указов Президента Чувашской Республики от 8 января 2004 г. № 1 «О дополнительных мерах по содействию занятости и эффективности труда в сельской местности» и от 19 мая 2004 г. 
№ 55 «О мерах по совершенствованию системы сбыта и закупок продукции сельскохозяйственных товаропроизводителей Чувашской Республики».

2. Кабинету Министров Чувашской Республики обеспечить:

дальнейшее развитие общественной инфраструктуры на селе через завершение газификации населенных пунктов, создание развитой системы дорог и водоснабжения, связи и информатизации, оказание реальной помощи органам местного самоуправления в строительстве социально-культурных объектов;

сохранение в республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005 год объемов финансирования по основным направлениям государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, предусмотренных Законом Чувашской Республики «О государственном регулировании и поддержке агропромышленного комплекса Чувашской Республики»;

целевое финансирование из республиканского бюджета Чувашской Республики, начиная с 2005 года, расходов по реализации основных общеобразовательных программ, включая  расходы на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, а также расходов по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения;

сохранение фондов оплаты труда специалистов здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, ветеринарных служб, работающих на селе, в поселках и районных центрах с учетом выплачиваемых в настоящее время надбавок к должностным окладам и тарифным ставкам в размере 25 процентов;

усиление государственной поддержки граждан, проживающих в сельской местности, при строительстве жилья, особенно через расширение ипотечного кредитования жилищного строительства.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления эффективно проводить работу по социальному развитию села и повышению качества услуг, предоставляемых населению общественными службами.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.           

Президент 








Чувашской Республики - Н.Федоров

г. Чебоксары

23 июля 2004 года

№ 83 

