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О подготовке к купальному сезону 2009 г.
        В целях подготовки к купальному сезону 2009 года и обеспечения безопасности людей на водных объектах Чувашско – Сорминского сельского поселения Аликовского района постановляю: 
     Утвердить план мероприятий по подготовке к купальному сезону2009г:
- разработать и принять в установленном порядке правовые акты по обеспечению безопасности и охраны жизни людей на воде;

- при невозможности оборудовать место для купания с оперативным указанием Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности   № 3 от 7 мая 2009 года « О дополнительных мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона» и в целях обеспечения безопасности людей на водных объектах определить участок водоема, разрешенного для купания,  решением главы сельского поселения, предварительно обследовав дно водоема;
- организовать дежурство с участием депутатов, специалистов администрации поселения, учителей и воспитателей МОУ « Чувашско – Сорминская СОШ»;
 -определить потенциально опасные участки водоемов и обозначить их соответствующими предупреждающими и запрещающими знаками;
- установить в местах массового отдыха населения  вблизи водоемов стенды (щиты) с материалами по профилактике несчастных случаев на воде;

 - провести разъяснительные профилактические беседы среди населения по снижению гибели людей на воде.

Контроль за выполнением данного постановления возлагаю на себя.
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