  Приложение 

к решению Собрания депутатов

Козловского городского поселения

Козловского района Чувашской Республики

от  06.03.2007   2007  г. №  55/3

Положение

об установлении размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи, и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального  жилищного фонда Козловского городского поселения Козловского района

 Чувашской Республики
1. Настоящее Положение определяет порядок расчета размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи, и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального  жилищного фонда в соответствии с Жилищным Кодексом Российской Федерации, Законом Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» от 17 октября 2005 года № 42.

 Расчет размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимость имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, учитываемого при отнесении граждан к категории малоимущих, производится администрацией Козловского городского поселения, либо уполномоченным главой Козловского городского поселения лицом в порядке, установленном пунктом 2 настоящего Положения. 

2. Администрация Козловского городского поселения  рассчитывает среднюю рыночную стоимость жилого помещения, которая определяется как произведение нормы предоставления общей площади жилого помещения по договору социального найма, количества членов семьи и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, установленной в муниципальном образовании, по формуле:

СЖ = НП х КС х РС, где:

СЖ- средняя  рыночная стоимость жилого помещения;

НП - норма предоставления общей площади жилого помещения;   

КС - количество членов семьи; 

РС - средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения в городе Козловка устанавливается ежеквартально постановлением главы Козловского городского поселения по данным МУП «Бюро технической инвентаризации» Козловского района Чувашской Республики. 

Если сумма стоимости имущества,  находящегося в собственности заявителя и членов его семьи, и размера ипотечного кредита, определяемая органом местного самоуправления, больше величины средней рыночной стоимости жилого помещения, то гражданин не может быть признан малоимущим.

           Если у заявителя, исходя из среднемесячного совокупного дохода семьи, не имеется возможности получения ипотечного кредита на сумму недостающих средств для приобретения жилого помещения, рассматривается возможность накопления суммы недостающих средств для приобретения жилого помещения за вычетом прожиточного минимума за десять лет по формуле:

РН = (СДС - (ПМ х КС)) х 10 х 12, где:

РН - размер возможного накопления недостающих средств для приобретения жилого помещения;

СДС — размер среднемесячного совокупного дохода семьи, который определяется как сумма среднемесячных доходов каждого члена семьи.

Среднемесячный размер дохода,  приходящегося на каждого члена семьи исчисляется путем деления суммы его доходов, полученных в течение расчетного периода, на число месяцев в расчетном периоде.

Если гражданин, находящийся в трудоспособном возрасте, не в состоянии подтвердить свои доходы в месяцах расчетного периода документами, указанными в статье 4 Закона Чувашской Республики № 42 от 17.10.2005 года «О регулировании жилищных отношений»., и не находится в отпуске по уходу за ребенком, не является получателем пенсии по инвалидности, студентом (учащимся) образовательного учреждения очной формы обучения, военнослужащим, проходящим службу по призыву в Вооруженных силах Российской Федерации, доход за указанные месяцы определяется исходя из размера средней заработной платы по Чувашской Республике за отчетный период, предшествующий расчетному периоду.

ПМ -  прожиточный минимум на душу населения в целом по Чувашской Республике;

10 х 12 - период накопления (количество лет, умноженное на количество месяцев в году).

Если сумма стоимости имущества, находящегося в собственности заявителя и членов его семьи, и размера возможного накопления средств позволяет приобрести жилое помещение по норме предоставления общей площади жилого помещения по среднерыночной стоимости, то гражданин не может быть признан малоимущим. 

          Учет доходов и стоимости имущества граждан в целях настоящего раздела определяется за расчетный период, равный одному календарному году, непосредственно предшествующему месяцу подачи заявления о постановке на учет.

Стоимость имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях настоящей статьи определяется в соответствии со статьей 9 Закона Чувашской Республики № 42 от 17.10.2005 г. «О регулировании жилищных отношений».

           Граждане признаются малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на основании  постановления главы администрации, если стоимость имущества, находящегося в собственности членов семьи, подлежащего налогообложению и учитываемого при отнесении граждан к категории малоимущих, и размер вероятного ипотечного кредита, определяемый исходя из среднемесячного совокупного дохода семьи, не позволяют приобрести жилое помещение по норме предоставления по средней рыночной стоимости в муниципальном образовании и если стоимость имущества,. находящегося в собственности членов семьи, подлежащего налогообложению и учитываемого при отнесении граждан к категории малоимущих, и среднемесячный совокупный доход семьи за десять лет за вычетом прожиточного минимума не позволяют накопить средства для приобретения  жилого помещения по норме предоставления.

         Малоимущим гражданам жилые помещения по договорам социального найма представляются в порядке,  установленном Жилищным кодексом Российской Федерации.

