Приложение № 1

к  постановлению Главы администрации Козловского городского поселения

от 04 мая 2008 г. № 87 

СОСТАВ 

комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи

 населения 2010 года на территории Козловского городского  поселения
	ПОЦЕЛУЕВ

Николай Михайлович
	· зам. главы администрации Козловского городского поселения, председатель комиссии;

	ДЕДУШКИНА

Елена Михайловна
	· специалист территориального органа федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике-Чувашии в Козловском районе (по согласованию);

	НОВИЧКОВА

Ольга Валерьевна
	· специалист-эксперт администрации Козловского городского поселения, секретарь комиссии

	Члены комиссии:
	

	 ЗАЙЦЕВ

 Николай Гаврилович
	-   депутат от избирательного округа № 8 Собрания депутатов Козловского городского поселения (по согласованию).

	 ТИМОФЕЕВ

 Анатолий Николаевич
	· юрист  ООО «УК «Слобода» (по согласованию);



	САМОЙЛОВА

Татьяна Викторовна
	- начальник жилищного отдела и санитарной очистки ООО «Коммунальщик» (по согласованию);

	СОЛДАТОВА

Резеда Харисовна
	· ведущий инспектор ГУ «ЦЗН  Козловского района» Госслужбы занятости Чувашии (по согласованию);



	  ПЕРЦЕВ

Николай Валерьевич
	· ст. участковый уполномоченный ОДУУМ МОБ ОВД по Козловскому району (по согласованию);




Приложение № 2

к  постановлению Главы администрации Козловского городского поселения

от 04 мая 2008 г. № 87

 

 

Положение

о комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи

населения 2010 года на территории Козловского городского  поселения

1. Комиссия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Козловского городского поселения (далее - Комиссия) образована для координации и обеспечения согласованных действий органов  местного самоуправления Козловского городского поселения (далее – поселения) со специалистами территориального органа федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике-Чувашии в Козловском районе (далее – Чувашстат) по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года.

2. Комиссия в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации,  постановлениями и распоряжениями Президента Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Правительства Чувашской Республики, постановлением главы администрации Козловского района № 124 от 04.04.2008 года,    а также настоящим Положением.

3. Основными задачами Комиссии являются:

· обеспечение согласованных действий органов местного самоуправления поселения со специалистами Чувашстата по подготовке, проведению, обработке и публикации результатов Всероссийской переписи населения 2010 года на территории поселения;

· оперативное решение вопросов, связанных с подготовкой и проведением Всероссийской переписи населения;

· организация и проведение информационно-разъяснительной работы среди населения;

· оказание организационной и практической помощи Чувашстату и другим заинтересованным предприятиям и учреждениям на территории поселения в обеспечении выполнения комплексных подготовительных работ и в организованном проведении переписи населения на всей территории поселения.

4. Комиссия для осуществления возложенных на нее задач:

· рассматривает вопросы взаимодействия органов  местного самоуправления   поселения со специалистами  Чувашстата  по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года;

· осуществляет контроль над ходом подготовки и проведения Всероссийской переписи населения  на территории поселения;

· рассматривает вопросы организации и проведения переписи лиц,  находящихся в учреждениях медицинского назначения;

· рассматривает вопросы освещения в средствах массовой информации целей, задач, хода подготовки и проведения переписи населения;

· рассматривает вопросы финансового обеспечения работ по подготовке и проведению переписи населения и публикации результатов переписи населения;

· рассматривает вопросы материально - хозяйственного обеспечения работы переписного персонала: предоставление служебных помещений, оборудованных мебелью, инвентарем и телефонной связью, транспортных средств и др.;

· рассматривает вопросы обеспечения безопасности работы лиц, проводящих перепись населения, охраны помещений переписных и инструкторских участков, сохранности переписной документации.

5. Комиссия имеет право:

· запрашивать в установленном порядке у органов местного самоуправления поселения, Чувашстате, руководителей предприятий и организаций материалы, необходимые для подготовки к переписи населения; материалы по вопросам Всероссийской переписи населения 2010 года;

· направлять в органы местного самоуправления поселения, Чувашстат, предприятиям и учреждениям на территории поселения рекомендации по вопросам Всероссийской переписи населения;

· приглашать на заседания Комиссии руководителей и должностных лиц органов местного самоуправления поселения, специалистов Чувашстата, представителей общественных и религиозных объединений, средств массовой информации;

	6. Комиссия состоит из председателя Комиссии, заместителя председателя, членов комиссии. 

Председатель Комиссии руководит деятельностью Комиссии, определяет порядок рассмотрения вопросов, утверждает планы работы Комиссии, вносит предложения по уточнению и обновлению состава Комиссии. 

Во время отсутствия председателя Комиссии по его поручению заместитель председателя исполняет обязанности председателя Комиссии.

Члены Комиссии лично участвуют в заседаниях Комиссии.

Члены Комиссии и приглашенные участники могут выступать с докладами и содокладами, в прениях, вносить предложения, давать справки по существу обсуждаемых вопросов.

На заседаниях Комиссии возможно использование аудио- и видеоконференций с записью на технические носители.

Заседание Комиссии является правомочным, если на нем присутствует не менее половины ее членов.

7. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал, в соответствии с планом работы, утвержденным председателем Комиссии. 

8. Решения Комиссии принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии путем открытого голосования. В случае равенства голосов решающим является голос председателя Комиссии.

Решения Комиссии оформляются протоколами, которые подписываются председателем Комиссии или его заместителем, председательствующим на заседании.

9. Решения Комиссии, принятые в пределах ее компетенции, являются обязательными для органов местного самоуправления поселения, Чувашстата, а также для организаций, действующих в сфере ведения этих органов.




