Приложение №1
к постановлению администрации Козловского городского поселения 

от 02.10.2008г. №313
Правила
предоставления бюджетных инвестиций, которые осуществляются в соответствии с республиканской адресной инвестиционной программой в 2008 году.
I. Общие положения
1.1. Настоящие Правила регламентируют порядок предоставления бюджетных инвестиций, которые осуществляются в соответствии с республиканской адресной инвестиционной программой. 
II. Порядок финансирования
2.1.  Главным распорядителем средств по реализации расходных обязательств, возникших при выполнении полномочий поселения с предоставлением бюджетных инвестиций в соответствии с республиканской адресной инвестиционной программой является администрация Козловского городского поселения.

2.2.
Финансирование   расходов, связанных   с   предоставлением   бюджетных инвестиций, осуществляется    за    счет    средств    республиканского    бюджета Чувашской       Республики,    переданных       бюджету   Козловского   городского поселения.

2.3.
Бюджетные ассигнования, лимиты бюджетных обязательств и предельные объемы финансирования по расходам, осуществляемым за счет указанных средств, учитываются     на лицевом  счете       главного распорядителя  средств  бюджета Козловского    городского    поселения,    открытом        в    финансовом        отделе администрации Козловского района.

На основании расходных расписаний финансовый отдел администрации Козловского района зачисляет указанные средства на лицевой счет администрации Козловского городского поселения, открытый в отделе Министерства финансов ЧР по Козловскому району.

2.4.
Санкционирование    оплаты        денежных    обязательств,    подлежащих исполнению за счет указанных средств, осуществляется отделом Министерства финансов ЧР по Козловскому району на основании платежных документов на перечисление средств.

После проверки и санкционирования оплаты денежных обязательств платежные документы направляются отделом Министерства финансов ЧР по Козловскому району в финансовый отдел администрации Козловского района для осуществления кассовых выплат с лицевого счета бюджета Козловского городского поселения, открытого финансовому отделу администрации Козловского района в Козловском отделении Управления Федерального казначейства по Чувашской Республике.

III. Осуществление контроля

3.1.
Контроль за использованием   бюджетных инвестиций в соответствии с республиканской     адресной       инвестиционной       программой     осуществляет администрация      Козловского   городского   поселения      в      соответствии   с установленными полномочиями.

3.2.
Администрация    поселения    несет    ответственность    за    нецелевое использование средств.

