ПРОТОКОЛ
Публичного слушания по обсуждению внесения изменений в Устав   Тюрлеминского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики .
19 .05. 2011 г.
Место проведения- станция Тюрлема Администрация Тюрлеминского сельского поселения. 
Начало в 16 час. 30 мин.
Председательствовал: Васильев В.М., глава Тюрлеминского сельского поселения, председатель Собрания депутатов Тюрлеминского сельского поселения.
Секретарь: Кваскова В.В.- специалист администрации Тюрлеминского сельского поселения.
На публичном слушании по обсуждению внесения изменений в Устав Тюрлеминского сельского поселения присутствовали: депутаты Собрания депутатов Тюрлеминского сельского поселения, работники учреждений культуры, жители станция Тюрлема, деревень Старая Тюрлема, Новая Тюрлема, Уразметево, Курочкино, Воробьевка –всего 32 человека.
Повестка дня:
1.    Обсуждение внесения изменений в Устав Тюрлеминского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики.
Слушали: 1. Обсуждение изменений в Устав Тюрлеминского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики.
Информировал : Васильев В.М., глава Тюрлеминского сельского поселения. Он познакомил с изменениями и дополнениями в Устав Тюрлеминского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики следующего содержания:
В целях приведения Устава Тюрлеминского сельского поселения  Козловского района  Чувашской Республики, принятого решением Собрания депутатов Тюрлеминского сельского поселения  18 ноября 2005 года №10/1 (с изменениями, внесенными решением Собрания депутатов Тюрлеминского сельского поселения  от 29 апреля 2006 года №29/1, от 30 марта 2007 года №44/1, от 29 января 2008 года №60/1, от 17 октября 2008 года № 70/1, от 01 июня 2009 года №88/1, 27 апреля  2010 года №107/2, в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации Собрание депутатов Тюрлеминского сельского поселения  р е ш и л о: 


I. Внести в Устав Тюрлеминского сельского поселения  Козловского района  следующие изменения: 

1. В статье 7: 

Часть 1 статьи 7 дополнить пунктом 34 следующего содержания: 


«34) оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1. и 31.3 Федерального закона от 12.01.1996г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях». 

2. В статье 8:
 

а) пункт 3 части 1 изложить в следующей редакции: 


«3) создание муниципальных предприятий и учреждений, осуществление финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания бюджетными и автономными муниципальными учреждениями, а также формирование и размещение муниципального заказа»; 

б) пункт 4.1. изложить в следующей редакции:


«4.1) регулирование тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей. Органы местного самоуправления Тюрлеминского сельского поселения могут полностью или частично передавать на основе соглашений с органами местного самоуправления Козловского района полномочия по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций  коммунального комплекса, надбавок к ценам, тарифам для потребителей; 

 в) часть 1 статьи 8 дополнить пунктом 4.2. следующего содержания: 

 
«4.2.) полномочиями по организации теплоснабжения, предусмотренными Федеральным законом «О теплоснабжении»; 

3. пункт 6 статьи 24 изложить в следующей редакции: 


«6) определение порядка принятий решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений»; 

4. В статье 47: 

а) часть 1 изложить в следующей редакции: 


«1) Тюрлеминского сельское поселение может создавать муниципальные предприятия и учреждения, участвовать в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения. Функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных предприятий и учреждений осуществляют уполномоченные органы местного самоуправления.»; 

б) часть 4 изложить в следующей редакции: 


«4) Органы местного самоуправления Тюрлеминского сельского поселения  от имени Тюрлеминского сельского поселения субсидиарно отвечают по обязательствам муниципальных казенных учреждений и обеспечивают их исполнение в порядке, установленном федеральным законом»; 

5.  абзац 7 части 1 статьи 51 изложить в следующей редакции: 


«7) часть прибыли муниципальных предприятий, остающейся после уплаты налогов и сборов и осуществления иных обязательных платежей, в размерах, устанавливаемых нормативными правовыми актами представительных органов Собрания депутатов Тюрлеминского сельского поселения,  и часть доходов от оказания органами местного самоуправления Тюрлеминского сельского поселения  и казенными муниципальными учреждениями платных услуг, остающаяся после уплаты налогов и сборов». 

II. Настоящее решение вступает в силу с момента его государственной регистрации и официального опубликования. 

Выступили: Депутат от избирательного округа  № 3 Ленский П.М . Он отметил правильность поправки изменений в Уставе , указал, что прокуратура имеет  право выступать с правотворческой инициативой .
Депутат  от  избирательного округа № 11 Попова Р.Г., отметила  , что  депутатам подлежит  обязательно рассмотреть  на Собрании  депутатов в течение одного месяца со дня его внесения.
2.Присутствующие с предложенным внесением изменений в Устав Тюрлеминского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики ознакомились.
                Резолюция публичного слушания :
Рекомендовать Собранию депутатов  Тюрлеминского сельского поселения внести изменения и дополнения в Устав Тюрлеминского сельского поселения Козловского района Чувашской Республики на ближайшем заседании Собрания депутатов Тюрлеминского  сельского поселении Козловского района Чувашской Республики.
Проголосовали : за -32 человек ,против – нет, воздержавшихся – нет.

      Председатель публичного слушания  Тюрлеминского сельского поселения                      В.М.Васильев                                                                

       Секретарь                                                                                                                                        Кваскова В.В                     

