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    Чёваш Республики                                                                                                            Чувашская  Республика  

     Сентерварри хулин                                                                                                                                                        

    пуслёх                                                                                                     Администрация
                                                 Мариинско-Посадского
                                                                    городского поселения
Й Ы Ш Ё Н У                                                 П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
 2010. 08.24          257  №                                                                     24.08.2010 г.    №    257
Сентерварри  хули                                                          г. Мариинский  Посад
Об образовании избирательных

участков на территории Мариинско-

Посадского городского поселения для 

проведения голосования и подсчета голосов
избирателей на выборах депутатов Мариинско-
Посадского городского поселения Мариинско-
Посадского района второго созыва
В соответствии со статьей 9 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике», по согласованию с Мариинско-Посадской территориальной избирательной комиссией, п о с т а н о в л я ю:
1. Для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Собрания депутатов Мариинско-Посадского городского поселения Мариинско-Посадского района второго созыва образовать на территории Мариинско-Посадского городского поселения избирательные участки согласно приложению.

2. Направить настоящее постановление для опубликования в муниципальную газету «Посадский вестник».

Глава администрации Мариинско-

Посадского городского поселения                                                   А.А. Мясников

Приложение 

к постановлению администрации

Мариинско-Посадского городского поселения
От 24.08.2010 № _257_  

ПЕРЕЧЕНЬ    

избирательных участков, образованных на территории 

Мариинско-Посадского городского поселения для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на  выборах депутатов Собрания депутатов   Мариинско-Посадского городского поселения Мариинско-Посадского района второго созыва 
Избирательный участок № 1

Границы – улицы Березовая, Вязовая, Гагарина, Заречная, Зеленая, Космонавтов, Лизы Чайкиной, Луговая, Новая, Новинская, Первая Луговая, Посадская, Розовая, Рябиновая, Светлая, Сиреневая, Солнечная, Сосновая, Сундырская, Чебоксарская города Мариинского Посада.

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Новинская, д. 47, городской Дом культуры, тел. 2-15-14.

Избирательный участок № 2

Границы – дома с № 1 до конца (нечетная сторона)  и дом № 12 улицы Курчатова, дома с № 11 до конца улицы Ломоносова города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Ломоносова, д. 12, районный Дом детского творчества, тел. 2-17-31.

Избирательный участок № 3

Границы – дома с № 31 до конца улицы Котовского, дома с № 2 до конца, кроме дома № 12 (четная сторона) улицы Курчатова, дома № 1 и № 2 улицы Ломоносова города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Котовского, д. 36, ГОУ НПО «Профессиональное училище  № 11  г.Мариинский Посад», тел. 2-14-79.

Избирательный участок №  4

Границы – улицы Большая, Герцена, Дзержинского, Заводская, Колхозная, Комсомольская, Островского, Плеханова, Пушкина, Салтыкова-Щедрина, Свердлова, Степана Разина, Щербакова, дома с № 1 по № 30 улицы Котовского, дома с № 3 по № 10 улицы Ломоносова города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Ломоносова, д. 9, МОУ "Основная общеобразовательная школа г.Мариинский Посад", тел. 2-18-44.

Избирательный участок № 5

Границы – улицы I-Денисово, II-Денисово, Белинского, Волжская, Гоголя, Горького, Добролюбова, Казанская, Калининская, Малинина, Менделеева, Московская, Набережная, Нахимова, О.Кошевого, П.Бондарева, Пролетарская, Толстого, Шолохова, дома с № 1 по № 7  улицы Лазо, дома с № 1 по № 67 (нечетная сторона) и с № 2 по № 62 (четная сторона) улицы Ленинская, дома с № 1 по дом № 25 (нечетная сторона) и с № 2 по № 32 (четная сторона) улицы Николаева города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Ленинская, д. 2, районный Дом культуры, тел. 2-13-84.

Избирательный участок № 6

Границы – улицы III-Горная, Больничная, Борзовская, Июльская, Красноармейская, Майская, Новокрасноармейская, Октябрьская, Полевая, Рукавишникова, Садовая, Советская, Уткина, Чапаева, Шабанова, дома с № 27 по № 87а (нечетная сторона) и с № 34 до конца (четная сторона) улицы Николаева города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Николаева, д. 52, Мариинско-Посадский филиал ГОУ ВПО «МарГТУ», тел. 2-14-03.

Избирательный участок № 7

Границы – улицы Волгоградская, Гончарова, К.Иванова, Копылова, Крылова, Р.Гордеевой, Северная, Смольникова, Суворова, Чайковского, Чернышевского, Черняховского, Школьная, Южная, Ярославская, дома с № 8 до конца улицы Лазо, дома с № 89 до конца улицы Николаева города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Лазо, д. 76, ГОУ НПО "Профессиональное училище № 28 г.Мариинский Посад", тел. 2-16-53.

Избирательный участок № 8

Границы – улицы Гайдара, Грибоедова, З.Космодемьянской, Красная, Кузнечная, Кирова, Молодежная, Народная, Некрасова, Пионерская, Рабочая, Речная, Седова, Сеспеля, Строительная, Фрунзе, Фурманова, Чехова, Щорса, Юбилейная, дома с № 69 до конца (нечетная сторона) и с № 64 до конца (четная сторона) улицы Ленинская города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Фурманова, д. 27, магазин Октябрьского райпо, тел. 2-16-39.

Избирательный участок № 9

Границы – улицы Короленко, Куйбышева, Лермонтова, Лескова, Лесная, Маяковского, Придорожная, Тургенева, Успенского, Чкалова города Мариинского Посада. 

Участковая избирательная комиссия и помещение для голосования находятся по адресу: г.Мариинский Посад, ул. Чкалова, д. 15, МОУ "Приволжская основная общеобразовательная школа", тел. 38-2-22.
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