ПРОЕКТ 

Решения Собрания депутатов Ярабайкасинского  сельского поселения 

Моргаушского района  Чувашской Республики

О внесении  изменений и дополнений в Устав Ярабайкасинского сельского поселения Моргаушского района Чувашской Республики.

В  целях  приведения  Устава Ярабайкасинского сельского  поселения Моргаушского    района    Чувашской    Республики     в     соответствие     с Федеральным законом от 27.07.2010г N237-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010г. №191-ФЗ  «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О теплоснабжении»  и Федеральным законом от 05.04.2010г. №40-ФЗ «О  внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», 

Собрание депутатов Ярабайкасинского сельского поселения

 решило:

I.   Внести в  Устав  Ярабайкасинского сельского  поселения  Моргаушского района Чувашской Республики от 21.11.2005 года №С-2/1 с изменениями внесенными от 26.04.2006г №С-6/1, от 28.03.2007г. №С-10/1,  от 27.12.2007г  № 14/1,  от 11.09.2009г. № С-25/1 и от 23.07.2010 г. №33/1 следующие изменения и дополнения:

1. В статье 7:

Часть 1 статьи 7 дополнить пунктом  31 следующего содержания:

«31) оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1. и 31.3 Федерального закона от 12.01.1996г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»

2.  В статье 8:

а) в части 1 статьи 8:

 пункт 4.1) изложить в следующей редакции:

«4.1) регулирование тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей. Органы местного самоуправления Ярабайкасинского сельского поселения могут полностью или частично передавать на основе соглашений с органами местного самоуправления Моргаушского района полномочия по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам, тарифам для потребителей;»

б)  часть 1 статьи 8  дополнить пунктом 4.2. следующего содержания:

«4.2) полномочиями по организации теплоснабжения, предусмотренными Федеральным законом "О теплоснабжении».

II. Настоящее решение вступает в силу с момента его государственной регистрации и официального опубликования.

Глава Ярабайкасинского сельского поселения                                                     В.В. Голубев 
