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Отчет об исполнении бюджета Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики за 1 полугодие 2012 года.

   Рассмотрев и обсудив представленный финансовым отделом администрации Урмарского района Чувашской Республики отчет об исполнении бюджета Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики за 1 полугодие 2012 года, Собрание депутатов Тегешевского сельского поселения  Урмарского района Чувашской Республики

РЕШИЛО:

         Принять к сведению представленный финансовым отделом администрации Урмарского района Чувашской Республики отчет об итогах исполнения бюджета Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики за 1 полугодие 2012 года (прилагается).

Глава Тегешевского сельского поселения                                                       

Урмарского района Чувашской Республики                                                      В.А. Черкасов

Отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда                                            за первое полугодие 2012 года

Кассовые расходы по средствам резервного фонда за первое полугодие 2012 года не производились.

Глава Тегешевского сельского поселения 

Урмарского района Чувашской Республики                                                      В.А. Черкасов

Итоги исполнения бюджета Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики  за  январь – июнь 2012 года 

Доходная часть  бюджета Тегешевского сельского поселения Урмарского района Чувашской Республики выполнена на 53,4  процента к уточненным годовым назначениям. С учетом средств,  полученных из районного бюджета  Урмарского района Чувашской Республики, в  бюджет Тегешевского сельского поселения  поступило 1218,7 тыс. рублей, при  годовом плане 2281,3  тыс.рублей. Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет поселения в сумме   53,8  тыс. рублей или 25,6 процента к годовым назначениям в объеме 210,0  тыс. рублей. Поступило безвозмездных перечислений из районного бюджета Урмарского района в сумме 1127,4 тыс. рублей, при уточненном годовом плане 2059,3 тыс. рублей или 31,3 процента (в том числе: дотации  на выравнивание бюджетной обеспеченности (трансферта) при плане 1273,7 тыс. рублей поступило 625,4 тыс. рублей или 49,1 процента).

Основную долю в образовании налоговых и неналоговых доходов  бюджета поселения занимают такие поступления как налог на доходы физических лиц – 45,7 процента, земельный налог – 24,5  процента,    арендная плата – 3,9 процента.

Удельный вес финансовой  помощи  (в виде поступлений средств по взаимным расчетам, трансфертов, субвенций) из районного бюджета Урмарского района  Чувашской Республики в объеме доходной части бюджета поселения  за январь – июнь 2012 года  составил в размере 87,9 процента.

Расходная часть  бюджета поселения за январь – июнь 2012 года  исполнена на 51,7 процента. При уточненном  годовом  плане  в размере 2379,1  тыс. рублей исполнение составило 1229,7 тыс. рублей. 

 В разрезе функциональных разделов расходов исполнение бюджета поселения за январь - июнь  2012 года  в целом характеризуется следующими данными:

ассигнования, выделенные на финансирование: 

по разделу «Общегосударственные вопросы» при уточненном годовом плане 631,1 тыс. рублей освоены на 255,5 тыс. рублей или 40,5 процента;

по разделу «Национальная оборона» при уточненном плане 51,2 тыс.рублей освоены на 25,2 тыс.рублей или 49,2 процента.

по разделу «Национальная экономика» при годовом плане 385,7 тыс. рублей средства  освоены на 35,0 тыс. руб. или 12,4 процента;

по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при годовом плане 118,6 тыс. рублей освоены 60,6  тыс. рублей или 51,2 процента;

по разделу «Культура, кинематография» при годовом плане 646,1 тыс. рублей освоены на 

327,5 тыс. рублей или 50,7 процента;

по разделу «Социальная политика» при годовом плане 546,5 тыс. рублей средства  освоены 525,9 тыс. рублей или на 100 процентов.
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