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Вопросы административно-террито​риаль​ного устройства Чувашской Республики

Рассмотрев материалы, представленные администрациями Алатырского, Аликовского, Ибресинского, Порецкого, Урмарского, Шемуршинского районов и г.Новочебоксарска Чувашской Республики, об исключении из списка населенных пунктов Чувашской Республики поселка Троицкий Кувакинской сельской администрации Алатырского района, деревень Новый Ключ Раскильдинской сельской администрации и Свешниково Чувашско-Сорминской сельской администрации Аликовского района, поселка Мерчики Ибресинской поселковой администрации Ибресинского района, поселка Гартовский Лесозавод Гартовской сельской администрации, поселка Краснобор и села Старокаменное Никольской сельской администрации Порецкого района, разъезда Тансарино Урмарского района, поселков Фабрика и Хирла Баскакской сельской администрации Шемуршинского района, деревень Банново и Иваново, находящихся в административно–территориальном подчинении самоуправления г.Новочебоксарска, руководствуясь статьями 7, 20 Закона Чувашской Республики «Об административно-территориальном устройстве Чувашской Республики», Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Согласиться с предложениями:

Собрания депутатов Алатырского района Чувашской Республики об исключении из списка населенных пунктов Чувашской Республики поселка Троицкий Кувакинской сельской администрации Алатырского района;

Собрания депутатов Аликовского района Чувашской Республики об исключении из списка населенных пунктов Чувашской Республики деревень Новый Ключ Раскильдинской сельской администрации и Свешниково Чувашско-Сорминской сельской администрации Аликовского района;

Собрания депутатов Ибресинского района Чувашской Республики об исключении поселка Мерчики Ибресинской поселковой администрации из списка населенных пунктов Чувашской Республики;

Собрания депутатов Порецкого района Чувашской Республики об исключении из списка населенных пунктов Чувашской Республики поселка Гартовский Лесозавод Гартовской сельской администрации, поселка Краснобор и села Старокаменное Никольской сельской администрации Порецкого района;

Урмарского районного Собрания депутатов Чувашской Республики об исключении разъезда Тансарино Урмарского района из списка населенных пунктов Чувашской Республики;

Шемуршинского районного Собрания депутатов Чувашской Республики об исключении поселков Фабрика и Хирла Баскакской сельской администрации Шемуршинского района из списка населенных пунктов Чувашской Республики;

Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики об исключении деревень Банново и Иваново из числа населенных пунктов, находящихся в административно-территориальном подчинении самоуправления г.Новочебоксарска.

2. Настоящее постановление направить в Государственный Совет Чувашской Республики, администрациям Алатырского, Аликовского, Ибресинского, Порецкого, Урмарского, Шемуршинского районов и г.Новочебоксарска Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров

         Чувашской Республики - С.Гапликов

