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Об организации бюджетного процесса на местном уровне в соответствии с Законом Чувашской Республики «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике» 


В целях создания эффективной системы местного самоуправления и организации бюджетного процесса на местном уровне, обеспечения социальных гарантий населения и руководствуясь Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:


1. Поддержать предложения Министерства финансов Чувашской Республики о проведении: 


подготовительных мероприятий по организации бюджетного процесса в Чувашской Республике и казначейского исполнения местных бюджетов в соответствии с Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 г. № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике»;


опытного мероприятия по осуществлению бюджетного процесса с учетом четвертого уровня бюджетной системы - поселенческого бюджета с 1 октября 2005 г. в одном муниципальном районе.

2. Принять к сведению, что:

в соответствии с Программой реформирования системы управления общественными финансами, реализованной Кабинетом Министров Чувашской Республики совместно с Министерством финансов Российской Федерации и экспертами Международного банка реконструкции и развития, в настоящее время казначейское исполнение республиканского бюджета Чувашской Республики, бюджетов районов и городов осуществляется Управлением казначейства Министерства финансов Чувашской Республики, а финансовое и материально-техническое обеспечение указанных полномочий осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

Министерством финансов Чувашской Республики в соответствии со статьей 2151 Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлены предложения  в адрес Министерства финансов Российской Федерации о кассовом обслуживании вновь формируемых бюджетов муниципальных образований Управлением казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.

3. Рекомендовать администрациям районов и городов в установленном порядке создать собственные финансовые органы на правах юридического лица, возложив на них функции по реализации полномочий по формированию и исполнению бюджетов муниципальных районов и городских округов, а также бюджетов поселений по соответствующим соглашениям и внести в связи с этим соответствующие дополнения в уставы муниципальных образований не позднее 1 октября 2005 года.

4. Министерству финансов Чувашской Республики:

учесть в бюджетах районов и городов расходы на содержание вновь создаваемых финансовых органов администраций районов и городов, а также совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики передать администрациям районов и городов часть имущества финансовых органов Министерства финансов Чувашской Республики в районах и городах для выполнения вышеуказанных полномочий;

согласовать с администрациями районов и городов конкретную схему и состав участников организации бюджетного процесса в муниципальных районах, городских округах и поселениях.

Председатель Кабинета Министров


Чувашской Республики





          С.Гапликов

