В соответствии с постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 апреля 2005 г. № 104 «Об итогах экономического и социального развития, исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в I квартале 2005 года» и от 2 сентября 2004 г. № 193 «Об утверждении Положения о республиканском конкурсе на лучшую организацию труда в сельской местности» Министерству финансов Чувашской Республики выделить из республиканского бюджета Чувашской Республики за счет средств, предусмотренных в Республиканской адресной инвестиционной программе на 2005 год (приложение № 7 к Закону Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2005 год»), денежные премии администрациям районов для поощрения населенных пунктов, занявших призовые места в республиканском конкурсе на лучшую организацию труда в сельской местности по итогам 2004 года, в следующих размерах:

а) по номинации «Населенный пункт с лучшей организацией труда»:

по группе населенных пунктов с численностью населения до 1000 человек – администрации Ядринского района для с. Никольское – 1200 тыс. рублей;

по группе населенных пунктов с численностью населения от 1000 и более человек – администрации Ибресинского района для с. Новое Чурашево – 1800 тыс. рублей;

б) по номинации «Лучшая программа занятости населенного пункта»:

по группе населенных пунктов с численностью населения до 1000 человек – администрации Козловского района для д. Андреево-Базары – 400 тыс. рублей;

по группе населенных пунктов с численностью населения от 1000 и более человек – администрации Яльчикского района для с. Яльчики – 600 тыс. рублей.

И.о. Председателя Кабинета Министров

Чувашской Республики                                                                М.Игнатьев
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