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О передаче из муниципальной собственности в собственность Чувашской Республики муниципального учреждения здравоохранения «Алатырская психиатрическая больница»

Во исполнение Федерального закона от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ 
«О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в соответствии с решением Собрания депутатов Алатырского района Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Принять из муниципальной собственности Алатырского района в собственность Чувашской Республики безвозмездно муниципальное учреждение здравоохранения «Алатырская психиатрическая больница» (далее – МУЗ «Алатырская психиатрическая больница»), переименовав его в государственное учреждение здравоохранения «Алатырская психиатрическая больница» Министерства здравоохранения Чувашской Республики (далее – ГУЗ «Алатырская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии).

2. Министерству здравоохранения Чувашской Республики:

а) осуществить совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики и администрацией Алатырского района в установленном законодательством порядке необходимые организационно-право​вые действия, связанные с передачей МУЗ «Алатырская психиатрическая больница»;

б) обеспечить:

по согласованию с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики утверждение устава ГУЗ «Алатырская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии, назначение руководителя и заключение с ним трудового договора;

представление в Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики необходимых документов по закреплению государственного имущества, находящегося на балансе ГУЗ «Алатырская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии, на праве оперативного управления и внесению в Реестр государственного имущества Чувашской Республики;

финансирование ГУЗ «Алатырская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии из республиканского бюджета Чувашской Республики за счет средств, предусмотренных по отрасли «Здравоохранение»;

после регистрации изменений, вносимых в устав ГУЗ «Алатырская психиатрическая больница» Минздрава Чувашии, внести в Кабинет Министров Чувашской Республики предложение о внесении изменения в перечень республиканских государственных учреждений и унитарных предприятий, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, утвержденный постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 108 (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 июня 2004 г. № 140, от 2 декабря 2004 г. № 301, от 
9 февраля 2005 г. № 22, от 15 апреля 2005 г. № 88).

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство здравоохранения Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики
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