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В целях распределения и зачисления налоговых доходов по уровням бюджетов муниципальных образований в Чувашской Республике в условиях реформирования местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

1. Рекомендовать Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике:

организовать работу по присвоению муниципальным образованиям в Чувашской Республике кодов по Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований (ОКТМО); 

представить в Министерство финансов Чувашской Республики, Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, Управление Федерального казначейства по Чувашской Республике информацию об административно-территориальном составе Чувашской Республики с указанием городских округов, муниципальных районов и входящих в их состав муниципальных образований, присвоенных им кодов по Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований.

2. Предложить Управлению Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, Управлению Федерального казначейства по Чувашской Республике:

организовать в октябре-ноябре 2005 г. работу с налогоплательщиками и кредитными организациями по правильному заполнению платежных документов на перечисление и уплату налогов и сборов, администраторами которых является Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, в соответствующие бюджеты муниципальных образований с учетом информации по Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований;

организовать с 1 января 2006 г. формирование данных о поступлении налогов и сборов в разрезе муниципальных образований в Чувашской Республике и представление в Министерство финансов Чувашской Республики и его  территориальные органы на местах данных о распределении налогов и сборов между бюджетами муниципальных районов, городских округов,  городских и сельских поселений Чувашской Республики.

3. Министерству финансов Чувашской Республики:

а) представить в Управление Федерального казначейства по Чувашской Республике:

не позднее 1 декабря 2005 г. перечень налогов, сборов и иных обязательных платежей и нормативы их распределения с 1 января 2006 г. в разрезе муниципальных образований;

не позднее 25 декабря 2005 г. реквизиты получателя средств бюджетов поселений (ИНН, КПП и наименование получателя, номер счета, орган, в котором открыт счет (финансовый отдел или отделение федерального казначейства), наименование и БИК банка)»;

б) провести методологическую работу с финансовыми органами и бухгалтерскими службами муниципальных образований в Чувашской Республике с целью разъяснения порядка кассового обслуживания бюджетов.

Председатель Кабинета Министров

           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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