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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
 

 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

Внести в постановления Кабинета Министров Чувашской Республики следующие изменения:

а) от 14 сентября 1998 г. № 266 «О введении радиационно-гигиенического паспорта территории Чувашской Республики»:

в пункте 1 слова «Чувашскому республиканскому радиологическому центру» заменить словами «Государственному учреждению «Чувашский республиканский радиологический центр» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики»;

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Рекомендовать администрациям муниципальных районов и городских округов предоставлять в государственное учреждение «Чувашский республиканский радиологический центр» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики радиационно-гигиенические паспорта территорий к 20 февраля ежегодно.»;

в пункте 3 слова «Центр государственного санитарно-эпидемиологи​чес​кого надзора в Чувашской Республике» заменить словами «Территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике»;

б) от 29 декабря 2005 г. № 342 «Вопросы особо охраняемых природных территорий»:

в пункте 7 Положения о государственном природном заказнике «Цивильский сурковый», утвержденного указанным постановлением, слова «Законом Российской Федерации» заменить словами «Федеральным законом».

 

 

 

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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