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О внесении изменений в пос​тановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 202


В целях совершенствования Порядка субсидирования процентных ставок по кредитам, привлекаемым в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике», Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:


1. Внести в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 июля 2002 г. № 202 «Об утверждении Порядка субсидирования процентных ставок по кредитам, привлекаемым в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от   25 декабря 2002 г. № 345) следующие изменения: 


1) пункт 3 изложить в следующей редакции: 

«3. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, Министерству градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики, Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики,  Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить освещение в средствах массовой информации положений настоящего постановления.»;

2) в Порядке субсидирования процентных ставок по ипотечным кредитам, привлекаемым молодыми семьями на приобретение или строительство жилья за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

а) в пункте 1.1:

в абзаце втором слова «в возрасте до 30 лет включительно» заменить словами «, возраст которого не превышает 30 лет,»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«Для целей субсидирования процентных ставок по ипотечным кредитам в соответствии с настоящим Порядком кредиты под ипотеку предоставляются молодым семьям для строительства или приобретения жилья, имеющим уровень обеспеченности общей площадью жилого помещения на одного человека не более учетной нормы площади жилого помещения, установленной органом местного самоуправления в Чувашской Республике, и состоящим в органах местного самоуправления поселений и городских округов на учете в качестве граждан, имеющих право на государственную поддержку в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике». 

При наличии у гражданина и (или) членов его семьи нескольких жилых помещений, занимаемых по договорам социального найма и (или) принадлежащих им на праве собственности, определение уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения осуществляется исходя из суммарной общей площади всех указанных жилых помещений.»;


б) в пункте 1.2:


слова «и Министерством финансов Чувашской Республики» исключить;

слова «Министерством строительства, архитектуры и дорожного хозяйства Чувашской Республики» заменить словами «Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики»;

в) пункт 1.3 изложить в следующей редакции: 

«1.3. Списки граждан, членов молодых семей, имеющих уровень обеспеченности общей площадью жилого помещения на одного человека не более учетной нормы площади жилого помещения, установленной органом местного самоуправления в Чувашской Республике, и состоящих в органах местного самоуправления поселений и городских округов на учете в качестве граждан, имеющих право на государственную поддержку в соответствии с Указом Президента Чувашской Республики  от 6 марта 2002 г. № 51 «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике», определяются администрациями  соответствующих муниципальных образований.»; 

г) пункты 2.2 и 2.3 изложить в следующей редакции:

«2.2. Для финансирования расходов по субсидированию процентных ставок за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики коммерческим банком составляется справка-реестр по установленной форме, которая ежемесячно до 10 числа следующего за отчетным месяца представляется в Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики. 

2.3. Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики проверяет представленные справки-реестры и  в 3-дневный срок составляет сводную справку-реестр по установленной форме для перечисления средств.

Перечисление средств на финансирование расходов, связанных с субсидированием процентных ставок по ипотечным кредитам, привлеченным молодыми семьями на приобретение или строительство жилья, осуществляется на основании представленной Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики сводной справки-реестра с лицевого счета Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики, открытого в Управлении казначейства Министерства финансов Чувашской Республики.»; 

д) дополнить пунктом 2.6 следующего содержания:

«2.6. Контроль за соблюдением условий настоящего Порядка осуществляет Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры  Чувашской Республики.».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов

