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1. В соответствии со статьей 5 Закона Чувашской Республики «Об управлении государственной собственностью Чувашской Республики» передать из государственной собственности Чувашской Республики с баланса государственного учреждения здравоохранения «Республиканская психиатрическая больница» 
Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики в муниципальную собственность г. Чебоксары Чувашской Республики дом медиков жилой кирпичный пятиэтажный гостиного типа с 165 комнатами, 1964 года постройки, общей площадью 3367 кв. метров, балансовой стоимостью по состоянию на 1 октября 2006 г. 6485138 (шесть миллионов четыреста восемьдесят пять тысяч сто тридцать восемь) рублей, остаточной стоимостью 4310863 (четыре 
миллиона триста десять тысяч восемьсот шестьдесят три) рубля 35 копеек, расположенный по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Пирогова, д. 8, корп. 2.

2. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить передачу указанного в пункте 1 настоящего распоряжения имущества в соответствии с действующим законодательством.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                      С.Гапликов

2*психбольница МЗСР


