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1. В целях обеспечения информационной безопасности ресурсов Республиканской информационно-аналитической системы Чувашской Республики  
с 1 января 2007 года:

 органам исполнительной власти Чувашской Республики, расположенным в зданиях, находящихся на балансе Администрации Президента Чувашской Республики, осуществлять подключение автоматизированных систем к сети Интернет с использованием технических средств Государственного комитета Чувашской Республики по связи и информатизации;

органам исполнительной власти Чувашской Республики, расположенным в иных зданиях, осуществлять подключение к сетям общего пользования по согласованию с Государственным комитетом Чувашской Республики по связи и информатизации.

2. Государственному комитету Чувашской Республики по связи и информатизации:

а) в порядке, установленном Федеральным законом «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», заключить договоры:

на предоставление услуг связи в целях обеспечения доступа администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики к центру обработки данных Республиканской информационно-аналитической системы Чувашской Республики;

на предоставление услуг доступа к сети Интернет;

б) разработать и утвердить регламент предоставления доступа и работы работников органов государственной власти Чувашской Республики в сети Интернет;

в) внести предложения о перераспределении средств на содержание органов исполнительной власти Чувашской Республики в связи с использованием ими технических средств Государственного комитета Чувашской Республики по связи и информатизации для доступа к сети Интернет.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов

