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1. Разрешить Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики в 2007 году предоставить субсидию автономной некоммерческой организации «Школа технологий бизнеса» – управляющей компании Республиканским бизнес-инкубатором в сумме 6257199 (шесть миллионов двести пятьдесят семь тысяч сто девяносто девять) рублей за счет средств, предусмотренных в Республиканской программе государственной поддержки малого предпринимательства в Чувашской Республике на 2005–2010 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 декабря 2004 г. № 309, на следующие цели:

а) реконструкция, расширение и техническое перевооружение части здания Республиканского бизнес-инкубатора;

б) капитальный ремонт части здания Республиканского бизнес-инкуба​тора;

в) организационное и техническое обеспечение доступа к системам энерго- и теплоснабжения;

г) приобретение офисной мебели, электронно-вычислительной техники (иного оборудования для обработки информации), программного обеспечения, периферийных устройств, копировально-множительного оборудования.

2. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики и Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики осуществить организационно-правовые действия по оформлению имущества, указанного в подпункте «г» пункта 1 настоящего распоряжения, в государственную собственность Чувашской Республики в соответствии с действующим законодательством.

3. Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики:

заключить в установленном порядке договор с автономной некоммерческой организацией «Школа технологий бизнеса» о реализации на территории Чувашской Республики мероприятия по развитию инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства – Республиканского бизнес-инкубатора;

осуществлять контроль за целевым использованием средств, направленных на развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства – Республиканского бизнес-инкубатора.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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