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О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения 

дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики 

Чувашской Республики

В целях дальнейшего развития экономического потенциала и улучшения инвестиционной привлекательности Чувашской Республики на основе прозрачности экономической политики   п о с т а н о в л я ю:

1. Считать приоритетными задачами экономического развития Чувашской Республики:

формирование качественно новой инвестиционной среды путем повышения прозрачности и развития принципов корпоративного управления в организациях всех форм собственности, расположенных на территории Чувашской Республики (далее – организации);

создание благоприятных условий для привлечения инвестиций организациями на фондовом рынке с целью обеспечения их устойчивого развития и повышения конкурентоспособности.

2. Кабинету Министров Чувашской Республики:

обеспечить проведение мероприятий, направленных на повышение прозрачности деятельности организаций, разработать рекомендации по активному внедрению корпоративного управления; 
организовать пилотную группу организаций для апробации и распространения лучших примеров корпоративного управления, разработать систему мониторинга его положительных результатов;

учитывать при рассмотрении вопросов государственной поддержки организаций и подведении итогов экономического соревнования между ними реальное внедрение принципов корпоративного управления.

3. Рекомендовать руководителям организаций:

внедрять практику корпоративного управления и ведения бизнеса как важных факторов успешного проведения рыночных реформ;

организовывать тестирование организаций через рейтинговые агентства на предмет оценки эффективности деятельности, обращая особое внимание на структуру собственных активов, эффективность работы менеджмента, защиту прав акционеров, доступность и прозрачность информации об осуществляемой деятельности, аудиторский контроль;

проводить диверсификацию инвестиций, рассматривая в качестве возможных источников финансирования перспективных инновационных проектов наряду с собственными и заемными средствами осуществление эмиссии акций и облигаций и размещение их на фондовом рынке;

освещать проводимую работу в средствах массовой информации, в том числе в сети Интернет.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

           Президент

Чувашской Республики
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