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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 15 мая 2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2004 г. № 334, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 сентября 2006 г. № 236, от 15 марта 2007 г. № 37):

в Положении о Республиканской службе по тарифам, утвержденном указанным постановлением: 

пункт 1.7 раздела I «Общие положения» изложить в следующей редакции:

«1.7. Юридический адрес Службы: 428004, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 10.»; 

в разделе III «Функции»:

абзац четвертый пункта 3 изложить в следующей редакции:

«цен на природный и сжиженный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств);»;

абзац пятый исключить;

абзац шестнадцатый пункта 6 изложить в следующей редакции:

«цен на топливо твердое, топливо печное бытовое и керосин, реализуемые гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье;»;

абзац семнадцатый исключить;

2) от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247, от 23 декабря 2004 г. № 334, от 27 мая 2005 г. № 131, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 марта 2007 г. № 37):
в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование 
цен (тарифов, ставок), надбавок и наценок осуществляется Кабинетом Министров Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением (приложение № 1):

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Газ природный и сжиженный, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств).»;

пункт 2 исключить;

в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов) и надбавок осуществляется Республиканской службой по тарифам, утвержденном указанным постановлением (приложение № 2):

пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7. Топливо твердое, топливо печное бытовое и керосин, реализуемые гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье.»;

пункт 8 исключить.

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров 

    Чувашской Республики 
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