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Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики по реализации антикоррупционной политики 

В соответствии с Законом Чувашской Республики «О противодействии коррупции» Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Установить, что Министерство юстиции Чувашской Республики является уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики по реализации антикоррупционной политики.

2. Внести в Положение о Министерстве юстиции Чувашской Республики, утвержденное постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 110 «Вопросы Министерства юстиции Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 октября 2004 г. № 264, от 23 декабря 2004 г. № 335, от 26 мая 2005 г. № 124, от 28 июля 2005 г. № 189, от 10 ноября 2005 г. № 271, от 13 января 2006 г. № 7, от 13 апреля 2006 г. № 89, от 29 марта 2007 г. № 63, от 14 июня 2007 г. № 136), следующие изменения:

пункт 1.3 раздела I «Общие положения» дополнить словами «, координирует деятельность органов исполнительной власти Чувашской Республики по вопросам, входящим в его компетенцию»;

раздел II «Основные задачи» дополнить абзацем следующего содержания:

«разработка направлений, форм и методов антикоррупционной политики в Чувашской Республике.»;

в разделе III «Функции»:

абзац второй дополнить словами «, противодействия коррупции на территории Чувашской Республики»;

абзац пятый изложить в следующей редакции:

«разрабатывает и вносит предложения по формированию и реализации республиканских целевых программ государственной поддержки местного самоуправления и отдельных муниципальных образований, по обеспечению взаимодействия органов исполнительной власти Чувашской Республики с органами местного самоуправления при проведении реформы местного самоуправления в Чувашской Республике, развития института мировых судей в Чувашской Республике, по противодействию коррупции в Чувашской Республике;»;

абзац седьмой признать утратившим силу;

абзац двенадцатый дополнить словами «и плановый период»;

после абзаца пятьдесят первого дополнить новыми абзацами пятьдесят вторым – пятьдесят шестым следующего содержания:

«исполняет функции организатора по проведению органами исполнительной власти Чувашской Республики:

антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов; 

мониторинга коррупции в Чувашской Республике;

проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов по поручению Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики и в иных случаях, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики;

проводит мониторинг коррупции в Чувашской Республике, готовит на его основе аналитическую информацию для Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики, Комиссии по проведению административной реформы;».

Председатель Кабинета Министров

           Чувашской Республики 
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