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Ч~ВАШ РЕСПУБЛИКИН
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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 15 мая 2004 г. № 105 «Вопросы Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 ноября 2004 г. 
№ 281, от 4 июля 2005 г. № 165, от 5 декабря 2005 г. № 306, от 29 декабря 2005 г. № 330, от 17 марта 2006 г. № 48, от 6 апреля 2006 г. № 79, от 21 июня 2006 г. 
№ 154, от 16 октября 2006 г. № 265, от 27 декабря 2006 г. № 331, от 28 июня 2007 г. № 154, от 14 сентября 2007 г. № 232):

в Положении о Министерстве экономического развития и торговли Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.4 слова «, находящимися на территории» исключить;

в пункте 1.5 слова «федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации» заменить словами «Федерального казначейства»;

в разделе II «Основные задачи»:

в абзаце третьем слова «республики и ее» заменить словами «Чувашской Республики,»;


в абзаце четвертом слово «республики» заменить словами «Чувашской Республики»;

абзац пятый изложить в следующей редакции:

«методическое руководство и координация деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по разработке и реализации республиканских и ведомственных целевых программ, а также по разработке предложений к федеральным целевым программам, реализуемым на территории Чувашской Республики;»;


в абзаце седьмом слова «на территорию республики» исключить;

абзац десятый признать утратившим силу;


в абзаце одиннадцатом после слов «муниципальных образований» слова «Чувашской Республики» исключить;

в абзаце тринадцатом слова «, органов местного самоуправления» исключить;


в разделе III «Функции»:


в абзацах четвертом, тридцать втором, шестьдесят первом, семьдесят третьем, семьдесят седьмом слово «республики» заменить словами «Чувашской Республики»;


абзац восьмой дополнить словами «и плановый период»;


в абзаце пятнадцатом слово «республики» исключить;

абзац двадцать пятый признать утратившим силу;

в абзаце двадцать шестом слова «и органов местного самоуправления» исключить;


в абзаце тридцатом слова «два последующих года» заменить словами «плановый период»;


в абзаце тридцать шестом слово «республики» заменить словами «Чувашской Республики», слова «за счет федерального бюджета» заменить словами «за счет средств федерального бюджета»;


после абзаца тридцать седьмого дополнить новым абзацем следующего содержания:
«осуществляет контроль за реализацией инвестиционных проектов, одобренных Советом и рекомендованных Кабинету Министров Чувашской Республики к предоставлению государственной поддержки, и ежеквартально готовит для Совета по инвестиционной политике информацию о фактическом ходе реализации инвестиционных проектов;»;

в абзаце тридцать девятом слова «за счет федерального бюджета» заменить словами «за счет средств федерального бюджета», дополнить абзац словами «и плановом периоде»;

абзац пятьдесят седьмой признать утратившим силу;

абзац шестьдесят второй после слова «реализации» дополнить словами «программ (мероприятий)»;

пункт 4.3 раздела IV «Права» после слов «законодательством Российской Федерации и» дополнить словом «законодательством»;

исключить из перечня организаций, находящихся в ведении Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением, республиканское государственное учреждение «Дирекция по реализации федеральной целевой программы «Сокращение различий в социально-экономическом развитии регионов Российской Федерации (2002–2010 годы и до 2015 года) на территории Чувашской Республики» Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики;

2) от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике» 
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 ноября 2006 г. № 294, от 13 апреля 2007 г. № 74):

в Положении о Совете по инвестиционной политике, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 3.1 раздела III «Функции Совета»:

абзац восьмой после слов «государственной поддержки,» дополнить словами «а также в целях стимулирования инвестиционной активности организаций реального сектора экономики,»; 

абзац девятый признать утратившим силу;

в абзаце втором раздела IV «Полномочия Совета» слова «органами местного самоуправления Чувашской Республики» заменить словами «органами местного самоуправления»;

в разделе VI «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на получение государственной поддержки, осуществления контроля за реализацией инвестиционных проектов с использованием государственной поддержки, принятия решения о прекращении предоставления государственной поддержки»:

в пункте 6.1:

в подпункте «а» слова «законодательством о налогах и сборах Российской Федерации и законодательством о налогах и сборах Чувашской Республики» заменить словами «законодательством Российской Федерации о налогах и сборах и законодательством Чувашской Республики о налогах и сборах»; 

подпункт «г» изложить в следующей редакции:

«г) на конкурсной основе государственных гарантий по инвестиционным проектам за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;»;

в пункте 6.2:

в абзаце первом слова «с действующим законодательством, и подписанные руководителем, заверенные печатью организации» заменить словами «с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, а также подписанные руководителем и заверенные печатью юридического лица»;

в подпункте 5 слова «с действующим законодательством» заменить словами «с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики»;

в подпункте 7 слова «годовые отчеты» заменить словами «копии годовых отчетов», слово «включающие» заменить словом «включающих», слова «с действующим законодательством» заменить словами «с законодательством Российской Федерации»;

подпункт 11 изложить в следующей редакции:

«11) заключение органа исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности представленного инвестиционного проекта;»;

в подпункте 12 слово «полученной» заменить словом «запрашиваемой»;

в подпункте 15 слово «предоставление» заменить словом «получение»;

дополнить подпунктом 16 следующего содержания:

«16) инвестор, претендующий на получение государственной поддержки, предусмотренной подпунктом «г» пункта 6.1 настоящего Положения, дополнительно представляет документы, подтверждающие готовность кредитной организации участвовать в кредитовании инвестиционного проекта, для осуществления которого запрашивается государственная гарантия.»;

в пункте 6.3:

в абзаце первом после слова «заключений» дополнить словами «по инвестиционным проектам», слово «инвестора» заменить словами «инвестиционного проекта»;

в абзаце пятом слова «региональным программам» заменить словами «республиканским целевым программам», слова «района (города)» заменить словами «муниципального образования»;

дополнить абзацем седьмым следующего содержания:

«Министерство финансов Чувашской Республики готовит заключение о финансовом состоянии инвестора, представившего документы, предусмотренные пунктом 6.2 настоящего Положения, и претендующего на получение государственной поддержки, предусмотренной подпунктами «в» и «г» пункта 6.1 настоящего Положения, по инвестиционным проектам, имеющим положительные заключения органов исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестиционных проектов, и направляет его на рассмотрение Совета.»;

абзац седьмой считать соответственно абзацем восьмым и изложить в следующей редакции:

«Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики готовит комплексное заключение по инвестиционным проектам, соответствующим требованиям, установленным пунктом 6.2 настоящего Положения, и имеющим положительные заключения органов исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестиционных проектов, и направляет его на рассмотрение Совета.»;

в пункте 6.4:

абзац первый после слов «не допускаются» дополнить словами «и возвращаются инвестору»;

подпункт 3 изложить в следующей редакции:

«3) не представил документы, предусмотренные пунктом 6.2 настоящего Положения, а также представил документы, оформленные ненадлежащим образом;»;

подпункт 4 после слов «различных уровней» дополнить словами «и государственные внебюджетные фонды»;

дополнить подпунктом 5 следующего содержания:

«5) имеет отрицательное заключение органа исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестиционного проекта на рассматриваемый инвестиционный проект.»;

абзац третий пункта 6.6 после слов «на очередной финансовый год» дополнить словами «и плановый период»;

абзац первый пункта 6.10 изложить в следующей редакции:

«6.10. Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики в порядке, установленном Кабинетом Министров Чувашской Республики, осуществляет контроль за реализацией инвестиционных проектов, одобренных Советом и рекомендованных Кабинету Министров Чувашской Республики к предоставлению государственной поддержки, и ежеквартально готовит для Совета информацию о фактическом ходе реализации инвестиционных проектов.»;

в абзаце первом пункта 6.11 после слова «показателей» дополнить словом «инвестиционного», слова «Министерство финансов» заменить словами «Министерство экономического развития и торговли»;

в разделе VI.I «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на признание инвестиционного проекта имеющим важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики и предоставление нефинансовых мер государственной поддержки, принятия решения о приостановлении или прекращении оказания нефинансовых мер государственной поддержки»:

в пункте 6.1.1:

в абзаце первом слова «с действующим законодательством, и подписанные руководителем и заверенные печатью организации» заменить словами «с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, а также подписанные руководителем и заверенные печатью юридического лица»;

подпункт 3 изложить в следующей редакции:

«3) копию устава юридического лица, а также всех изменений и дополнений к нему;»;

в подпункте 6 слова «годовые отчеты» заменить словами «копии годовых отчетов», слово «включающие» заменить словом «включающих», слова «с действующим законодательством» заменить словами «с законодательством Российской Федерации»;

в абзаце одиннадцатом подпункта 7 слово «условиям» заменить словом «требованиям»;

в абзаце третьем пункта 6.1.3 слово «действующего» исключить;

пункт 6.1.6 дополнить словами «, после чего Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики подписывается инвестиционное соглашение с инвестором о реализации приоритетного инвестиционного проекта»;

пункт 6.1.7 изложить в следующей редакции:

«6.1.7. Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики по ежеквартальным отчетам, представляемым инвестором и ответственными исполнителями плана мероприятий по сопровождению приоритетного инвестиционного проекта, ежеквартально, в срок до 15-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, готовит для Совета и Кабинета Министров Чувашской Республики информацию о реализации приоритетного инвестиционного проекта.»;

3) от 24 ноября 2006 г. № 293 «О нефинансовых мерах государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике»:

в Положении об инвестиционных проектах, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики, и об оказании нефинансовых мер государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике, утвержденном указанным постановлением:

абзац седьмой пункта 2.1 раздела II «Критерии отбора инвестиционных проектов» изложить в следующей редакции:

«Бюджетная и экономическая эффективность, общественная значимость и общественная полезность инвестиционного проекта, претендующего на признание приоритетным инвестиционным проектом, оцениваются в количественных показателях, определенных Положением об оценке эффективности инвестиционных проектов, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июня 2007 г. № 160 «О порядке оценки эффективности предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры».»;

в разделе III «Порядок оказания нефинансовых мер государственной поддержки»:

пункт 3.3 изложить в следующей редакции:

«3.3. Органы, осуществляющие сопровождение приоритетного инвестиционного проекта, а также инвестор ежеквартально, до 5-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представляют в Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики отчет о реализации приоритетного инвестиционного проекта по форме, установленной Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики.»;

пункт 3.4 исключить;

4) от 29 июня 2007 г. № 160 «О порядке оценки эффективности предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры»:

в Положении об оценке эффективности инвестиционных проектов (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.2 раздела I «Общие положения» слова «на конкурс» заменить словами «на конкурсный отбор»;

в разделе V «Оценка экономической эффективности инвестиционного проекта»:

абзац тридцать пятый признать утратившим силу;

в абзаце пятьдесят втором слова «на конкурс» заменить словами «на конкурсный отбор».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 

Чувашской Республики 
С.Гапликов
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