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Об изменении и признании утратившим силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 15 мая 2004 г. № 118 «Вопросы Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 249, от 11 мая 2005 г. № 114, от 16 сентября 2005 г. № 228, от 17 марта 2006 г. № 46, от 15 сентября 2006 г. № 236):

а) в Положении о Министерстве культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в абзаце первом пункта 1.1 раздела I «Общие положения» слова «архив ĕçĕсен» заменить словами «архив ĕçĕн»;

раздел III «Функции» изложить в следующей редакции:

«III. Функции
Министерство в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие основные функции:

разрабатывает для органов государственной власти Чувашской Республики предложения по определению приоритетов и формированию государственной политики в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства;

разрабатывает проекты республиканских целевых программ, концепций и стратегических планов развития сфер деятельности, отнесенных к компетенции Министерства, выступает государственным заказчиком этих программ;

разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики долгосрочные, среднесрочные и краткосрочные прогнозы обеспечения населения Чувашской Республики услугами по сферам деятельности, отнесенным к компетенции Министерства;

разрабатывает проекты соглашений и договоров, протоколов о сотрудничестве и взаимодействии, заключаемых с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства, контролирует их выполнение;

разрабатывает проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Президента Чувашской Республики, постановлений, распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики и предложения о порядке их реализации в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства;

разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения к представляемым проектам законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики по вопросам, касающимся сфер деятельности Министерства;

разрабатывает методические рекомендации, оказывает консультационные услуги органам исполнительной власти Чувашской Республики и органам местного самоуправления, организациям и гражданам в Чувашской Республике по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства;

разрабатывает республиканские целевые программы, концепции, стратегические планы в сфере инноваций, реализует их, а также содействует внедрению достижений науки и техники, отечественного и зарубежного опыта в сферы деятельности, отнесенные к компетенции Министерства;

реализует полномочия учредителя по подготовке в Кабинет Министров Чувашской Республики предложений по разграничению собственности, созданию, реорганизации и ликвидации организаций, находящихся в ведении Министерства (далее – подведомственные организации);

разрабатывает предложения об участии в качестве представителя государства в управлении хозяйственными обществами с долями собственности Чувашской Республики;

ежегодно разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения по формированию бюджетных показателей по подведомственным организациям, текущему финансированию, республиканским целевым программам, непрограммным мероприятиям, объектам республиканской адресной инвестиционной программы, финансируемым из республиканского бюджета Чувашской Республики;

ежегодно разрабатывает для федеральных органов исполнительной власти бюджетные заявки на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам, реализуемым на территории Чувашской Республики, непрограммным мероприятиям, а также по включению реконструкции и строительства объектов сфер деятельности, отнесенных к компетенции Министерства, в федеральные адресные инвестиционные программы;

реализует установленное бюджетным законодательством Российской Федерации право главного распорядителя средств республиканского бюджета Чувашской Республики по отношению к подведомственным получателям средств, контролирует правильность расходования ими бюджетных средств, а также средств, выделяемых по договорам и целевым программам;

составляет бюджетную роспись, утверждает смету доходов и расходов подведомственных организаций, распределяет лимиты бюджетных обязательств по подведомственным организациям;

составляет периодическую и итоговую отчетность по утвержденным формам экономического, финансового, статистического анализа по отраслям, курируемым Министерством, обобщает эту информацию;

контролирует на основании выездных проверок достоверность представленных подведомственными организациями отчетов, документов, направленных на получение государственной поддержки, а также целевое использование средств, выделяемых из республиканского бюджета Чувашской Республики;

финансирует проекты, направленные на сохранение и развитие этнической культуры народов, проживающих на территории Чувашской Республики; 

принимает решения об оказании государственной поддержки всем видам и жанрам профессионального искусства; 

исполняет функции организатора по государственной поддержке народного творчества и обеспечению разнообразия культурно-досуговой деятельности населения;

готовит информацию к Докладу о результатах и основных направлениях деятельности для оценки результативности бюджетных расходов субъектов бюджетного планирования;

осуществляет меры по сохранению, использованию, популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Чувашской Республики, и государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) республиканского значения в соответствии с действующим законодательством;

разрабатывает предложения по социальной поддержке деятелей культуры и искусства, ветеранов творческих профессий;

поддерживает творческие проекты, направленные на сохранение и развитие традиционной народной культуры;

разрабатывает республиканские стандарты качества предоставления государственных услуг в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства;

выступает государственным заказчиком создания корпоративных информационно-библиотечных систем;

ведет работу по включению музейных предметов и музейных коллекций в состав Музейного фонда Российской Федерации и передаче их в безвозмездное пользование государственным и муниципальным музеям;

принимает решения об управлении музейными предметами и музейными коллекциями, находящимися в собственности Чувашской Республики, в том числе по закреплению музейных предметов и музейных коллекций за государственными музеями и иными государственными учреждениями на праве оперативного управления;

разрабатывает и реализует комплексные программы кадрового обеспечения отрасли культуры, утверждает ежегодную квоту приема студентов и учащихся в подведомственные государственные образовательные учреждения в соответствии с потребностями отрасли;

исполняет функции организатора по переподготовке и повышению квалификации работников Министерства и подведомственных организаций, проведению их аттестации;

развивает международные и межнациональные культурные связи посредством проведения различных мероприятий, оказывает консультативную и методическую помощь соотечественникам за рубежом в сохранении этнокультурной самобытности и развитии национальной культуры;

оказывает государственную поддержку общественным и творческим объединениям, сформированным по профессиональному признаку, религиозным и другим организациям в пределах компетенции Министерства;

разрабатывает предложения и представляет органам исполнительной власти Чувашской Республики и органам местного самоуправления информацию по вопросам регулирования межнациональных и межконфессиональных отношений; 

разрабатывает предложения по информатизации в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства;

ведет работу по доведению до населения через средства массовой информации основных положений нормативных правовых актов Президента Чувашской Республики, Кабинета Министров Чувашской Республики;

исполняет функцию организатора по информационной поддержке мероприятий, проводимых органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, посредством взаимодействия с пресс-службами вышеуказанных органов в целях освещения их деятельности в средствах массовой информации и сети Интернет;

разрабатывает план мероприятий по государственной поддержке средств массовой информации, организаций полиграфии, книгоиздания;

информирует средства массовой информации о мероприятиях, проводимых на территории Чувашской Республики, готовит для них информацию о развитии отраслей культуры, архивного дела, межнациональных и межконфессиональных отношений;

исполняет функцию организатора по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов и архивных фондов в государственных архивах Чувашской Республики и муниципальных архивах; 

контролирует деятельность архивных учреждений, проводит экспертизы научной и практической ценности документов;

принимает решения о передаче в пределах Чувашской Республики документов из одних архивных учреждений в другие архивные учреждения, о согласовании разработанных органами государственной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления ведомственных перечней документов постоянного, временного и долговременного сроков хранения; 

разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения по сводному объему закупок товаров, выполнения работ и оказания услуг для государственных нужд Чувашской Республики в сферах деятельности, отнесенных к компетенции Министерства;

исполняет функции аппарата Совета по реализации государственной политики в области издания социально значимой литературы, Совета по взаимодействию с религиозными объединениями, Геральдической комиссии Чувашской Республики и Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственной премии Чувашской Республики в области литературы и искусства;

разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики предложения по курируемым отраслям в сводный мобилизационный план на соответствующий расчетный год;

готовит предложения по награждению работников отрасли государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, почетными грамотами, благодарностями;

готовит ответы на поступившие в Министерство обращения и письма граждан, организаций;

составляет протоколы и рассматривает дела об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Законом Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике».»;

в абзаце шестом пункта 4.1 раздела IV «Права» слова «положения (уставы) о них» заменить словами «их уставы»;

в абзаце девятом пункта 5.2 раздела V «Организация деятельности» слова «положения (уставы)» заменить словом «уставы»; 

б) в перечне организаций, находящихся в ведении Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

пункты 19, 23, 34–36, 38, 44, 46, 64  исключить;

дополнить пунктами 66–71 следующего содержания:

«66. Республиканское государственное учреждение «Редакция Козловской районной газеты «Ялав» («Знамя»).

67. Республиканское государственное учреждение «Редакция Красноар-мейской районной газеты «Ял пурнăçĕ» («Сельская жизнь»).

68. Республиканское государственное учреждение «Редакция Канашской районной газеты «Канаш».

69. Республиканское государственное учреждение «Редакция Порецкой районной газеты «Порецкие вести».

70. Республиканское государственное учреждение «Редакция Шемур-шинской районной газеты «Шăмăршă хыпарĕ» («Шемуршинские вести»).

71. Республиканское государственное учреждение «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики».»;

2) от 6 декабря 2005 г. № 307 «О республиканской целевой программе «Культура Чувашии: 2006–2010 годы»: 

в позиции «Основания для разработки Программы» паспорта республиканской целевой программы «Культура Чувашии: 2006–2010 годы», утвержденной указанным постановлением:

перед словами «Закон Российской Федерации «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» дополнить словами «Гражданский кодекс Российской Федерации;»;

слова «Закон Российской Федерации «Об авторском праве и смежных правах» исключить.

2. Признать утратившим силу постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 декабря 2001 г. № 274 «Об издании второй части Чувашской республиканской книги «Память».

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования, за исключением подпункта 2 пункта 1, который вступает в силу с 1 января 2008 года.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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