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О реформировании государственных учреждений в сфере лесного хозяйства

В соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации», приказом Федерального агентства лесного хозяйства от 26 июня 2007 г. № 286 «Об определении количества лесничеств на территории Чувашской Республики и установлении их границ» в целях повышения эффективности и устойчивого управления лесами, сохранения биологического разнообразия лесов, повышения их потенциала на территории Чувашской Республики, разделения управленческих и хозяйственных функций Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а- н о в л я е т:

1. Создать:

государственное учреждение «Алатырское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Вурнарское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Ибресинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Канашское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Кирское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Красночетайское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Мариинско-Посадское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Опытное лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Порецкое лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Чебоксарское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Шемуршинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Шумерлинское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Ядринское лесничество» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.

2. Реорганизовать:

государственное учреждение «Алатырский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Батыревский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Кирский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Первомайский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Порецкий лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Шемуршинский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики путем их слияния в государственное учреждение «Алатырский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики с последующим преобразованием его в государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Южный лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Вурнарский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Ибресинский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Канашский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Комсомольский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Шумерлинский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Янтиковский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики путем их слияния в государственное учреждение «Ибресинский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики с последующим преобразованием его в государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Центральный лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики;

государственное учреждение «Красночетайский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Мариинско-Посадский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Опытный лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Чебоксарский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики, государственное учреждение «Ядринский лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики путем их слияния в государственное учреждение «Опытный лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики с последующим преобразованием его в государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Северный лесхоз» Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.

3. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить необходимые организационно-правовые действия, связанные с созданием, реорганизацией и преобразованием государственных учреждений лесного хозяйства.

4. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики:

закрепить имущество, относящееся к государственной собственности Чувашской Республики, за государственными учреждениями, указанными в пункте 1 настоящего постановления, на праве оперативного управления и за государственными унитарными предприятиями, указанными в пункте 2 настоящего постановления, на праве хозяйственного ведения;

утвердить передаточные акты государственных учреждений, преобразуемых в соответствии с настоящим постановлением в государственные унитарные предприятия.

5. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по согласованию с Министерством финансов Чувашской Республики внести предложение о предельной штатной численности работников, условиях и фонде оплаты труда и финансировании расходов на содержание государственных учреждений, созданных в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство природных ресурсов и экологии Чувашской Республики.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов

284





31.10.2007





284





31.10.2007








3/284-3110.doc - Минприроды 


