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О порядке получения субсидий и субвенций из федерального бюджета 

Руководствуясь статьей 14 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», предусматривающей право выбора высшего органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации порядка получения субсидий и субвенций из федерального бюджета в бюджет субъекта Российской Федерации, Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Установить, что получение субсидий и субвенций из федерального бюджета в доход республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году осуществляется в порядке компенсации произведенных кассовых расходов.

2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики:

проинформировать до 1 декабря 2007 г. соответствующих главных распорядителей (распорядителей) средств федерального бюджета о выборе Кабинетом Министров Чувашской Республики варианта получения субсидий и субвенций из федерального бюджета в доход республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году в порядке компенсации произведенных кассовых расходов;

предусмотреть указанный порядок при оформлении соглашений с соответствующими главными распорядителями (распорядителями) средств федерального бюджета на получение субсидий или субвенций из федерального бюджета в доход республиканского бюджета Чувашской Республики в 2008 году.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов

293





16.11.2007





293





16.11.2007








1*293-1611.doc Минфин


