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За заслуги перед Чувашской Республикой, высокие спортивные достижения на чемпионате мира по бадминтону среди инвалидов по слуху, проходившем в г. Мюльхайм-на-Руре (Германия) в период с 29 сентября по 6 октября 2007 г., выплатить за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики по разделу «Здравоохранение и спорт», подразделу «Спорт и физическая культура», единовременные премии в сумме 60000 рублей, из них:

Павловой Алене Игоревне, учащейся муниципального учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 1» управления физической культуры, спорта и туризма администрации г. Чебоксары, завоевавшей первое место на чемпионате мира по бадминтону среди инвалидов по слуху в смешанной парной категории, – в размере 30000 рублей;

Тониной Надежде Сергеевне, тренеру-преподавателю муниципального учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 1» управления физической культуры, спорта и туризма администрации г. Чебоксары, тренеру Павловой А.И., – в размере 30000 рублей.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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