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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 15 мая 2004 г. № 109 «Вопросы Республиканской службы по тарифам» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2004 г. № 334, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 сентября 2006 г. № 236, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171, от 26 октября 2007 г. № 275):
в Положении о Республиканской службе по тарифам, утвержденном указанным постановлением:
в пункте 1.5 раздела I «Общие положения» слова «Управлении федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Чувашской Республике» заменить словами «Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике»;

в разделе III «Функции»:

абзацы шестой – девятнадцатый пункта 6 изложить в следующей редакции:

«цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям в рамках установленных федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов предельных (минимального и (или) максимального) уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям, а также устанавливает тарифы на услуги по передаче тепловой энергии;

платы за технологическое присоединение к распределительным электрическим сетям;

платы за технологическое присоединение к электрическим сетям и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих величину этой платы для территориальных сетевых организаций;

сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков электрической энергии;

индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса в среднем по муниципальным образованиям, в соответствии с предельными индексами, установленными федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов и надбавок;

индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса в среднем по муниципальным образованиям на уровне выше максимального и (или) ниже минимального предельного индекса, установленного федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов и надбавок, по согласованию с ним;

тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию систем коммунальной инфраструктуры, используемых в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, объектов утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов в случаях:

а) если потребители, обслуживаемые с использованием этих систем и объектов, находятся в границах нескольких городских округов или нескольких городских, сельских поселений, расположенных на территориях нескольких (одного) муниципальных районов (муниципального района) Чувашской Республики, и потребители каждого из этих муниципальных образований потребляют не более 80 процентов (в натуральном выражении) товаров и услуг этой организации коммунального комплекса;

б) если потребители, обслуживаемые с использованием этих систем и объектов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики потребляют более 80 процентов (в натуральном выражении) товаров и услуг этих организаций коммунального комплекса;

в границах Чувашской Республики тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, осуществляющих эксплуатацию систем коммунальной инфраструктуры, используемых в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, объектов утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, в случае, если потребители, обслуживаемые с использованием этих систем и объектов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики и каждого из этих субъектов Российской Федерации потребляют не более 80 процентов (в натуральном выражении) товаров и услуг этих организаций коммунального комплекса;

предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги с учетом соотношения платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги и затрат на содержание и ремонт жилья и затрат по оказанию коммунальных услуг по муниципальным образованиям;

цен на топливо твердое, топливо печное бытовое и керосин, реализуемые гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье;

тарифов на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях организациями промышленного железнодорожного транспорта и другими хозяйствующими субъектами независимо от организационно-правовой формы, за исключением организаций федерального железнодорожного транспорта;

других регулируемых цен и тарифов по перечню, утвержденному в соответствии с законодательством Российской Федерации Кабинетом Министров Чувашской Республики;»;

пункт 19 после слова «производственные» дополнить словами «и дает заключения на инвестиционные»;

дополнить новым пунктом 22 следующего содержания:

«22) контролирует на основании представленных документов, выездных проверок применение территориальными сетевыми организациями платы за технологическое присоединение и (или) стандартизированных тарифных ставок, определяющих величину этой платы, в том числе урегулирует споры, в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации;»;

пункты 22–24 считать соответственно пунктами 23–25; 

дополнить пунктом 26 следующего содержания:

«26) принимает решение о превышении предельного (максимального) уровня тарифа для территориальных сетевых организаций, если такое превышение обусловлено размером инвестиционных программ субъектов электроэнергетики, утвержденных в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, не требующее согласования с федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов.»;

2) от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247, от 23 декабря 2004 г. № 334, от 27 мая 2005 г. № 131, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171):

абзац четвертый пункта 2 исключить;

в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов), надбавок осуществляется Республиканской службой по тарифам (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

в наименовании слова «цен (тарифов), надбавок» заменить словами «цен (тарифов) и надбавок»;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям в рамках установленных федеральным органом исполнительной власти предельных минимальных и (или) максимальных уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям, а также услуги по передаче тепловой энергии.»;

пункт 6 дополнить подпунктом 3 следующего содержания: 

«3) если потребители, обслуживаемые с использованием этих систем и объектов, находятся в границах Чувашской Республики и нескольких субъектов Российской Федерации и потребители Чувашской Республики и каждого из этих субъектов Российской Федерации потребляют не более 80 процентов (в натуральном выражении) товаров и услуг этих организаций коммунального комплекса, в границах Чувашской Республики.»;

3) от 13 апреля 2007 г. № 70 «Об утверждении Порядка пересмотра размера платы граждан за жилое помещение и (или) размера платы граждан за коммунальные услуги»: 

в пункте 3 цифры «2009» заменить цифрами «2012».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2008 года.
Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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