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Ч~ВАШ РЕСПУБЛИКИН
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                     Шупашкар хули
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1. Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики и Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике (далее – Чувашстат) организовать работу с индивидуальными предпринимателями, оказывающими отдельные виды платных услуг населению и услуги в сфере общественного питания, по своевременному представлению в администрации муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики и Чувашстат информации о деятельности по формам статистического наблюдения:

№ 1-ИНД (общепит) «Сведения о деятельности индивидуальных предпринимателей в общественном питании», утвержденной постановлением Федеральной службы государственной статистики от 14 сентября 2006 г. № 49, по итогам работы за май месяц 2007 года не позднее 1 июля 2007 года;

№ 1-услуги «Сведения об объеме платных услуг населению», утвержденной постановлением Федеральной службы государственной статистики от 28 июня 2006 г. № 25, в срок не позднее 15 марта 2007 года.

2. Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики обеспечить своевременное финансирование работ, указанных в пункте 1 настоящего распоряжения.

 

 

 

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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