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Ч~ВАШ РЕСПУБЛИКИН
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Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 1 апреля 2002 г. № 85 «О дополнительных мерах по упорядочению розничной продажи алкогольной продукции» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 339, от 10 июля 2003 г. № 174, от 29 августа 2005 г. № 219, от 5 апреля 2006 г. № 76, от 24 ноября 2006 г. № 297):

а) в пунктах 2 и 3 слова «смешанные рынки» в соответствующих падежах заменить словами «розничные рынки» в соответствующих падежах;

б) в пунктах 1 и 4 Порядка установления прилегающих территорий к местам массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции, утвержденного указанным постановлением, слова «смешанные рынки» в соответствующих падежах заменить словами «розничные рынки» в соответствующих падежах;

2) от 25 декабря 2002 г. № 353 «О Плане мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 4 декабря 2002 г. № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 ноября 2004 г. № 272, от 12 ноября 2004 г. № 279, от 4 июля 2006 г. № 162):

а) в пунктах 3 и 4 слова «районов и городов» заменить словами «муниципальных районов и городских округов»; 

б) в Плане мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 4 декабря 2002 г. № 137 «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства», утвержденном указанным постановлением:

в графе «Наименование мероприятий»:

в пунктах 7 и 14 слово «спиртных» заменить словом «алкогольных»;

в пункте 11 слово «предприятиях» заменить словами «в организациях»;

в пункте 12 слова «торговли спиртными напитками предприятиями» заменить словами «продажи алкогольной продукции организациями»;

пункт 16 изложить в следующей редакции:

«Осуществление контроля за соблюдением организациями, осуществляющими на территории Чувашской Республики розничную продажу алкогольной продукции, условий, предусмотренных лицензиями на данный вид деятельности»;
пункт 17 изложить в следующей редакции:

«Осуществление контроля за соблюдением действующего законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции и за ее качеством»;
пункт 18 изложить в следующей редакции:

«Усиление контроля за соблюдением законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, и активизация применения административных мер за его нарушение»;
пункт 21 изложить в следующей редакции:
«Анализ поставок и реализации алкогольной продукции на территории Чувашской Республики организациями, осуществляющими данные виды деятельности в соответствии с лицензиями»;

в пунктах 20, 23 слово «предприятиями» заменить словом «организациями»;

в графе «Сроки исполнения»:

в пункте 16 слово «ежемесячно» заменить словом «постоянно»;

в пункте 17 слова «январь 2003 года» заменить словом «постоянно»;

в графе «Основные исполнители»:

по всему тексту слова «районов и городов» заменить словами «муниципальных районов и городских округов»;

в пунктах 10–15, 18, 40, 47 слова «МВД Чувашии» заменить словами «МВД по Чувашской Республике»;

в пунктах 11, 18 слова «ТУ Роспотребнадзора по Чувашской Республике» заменить словами «Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике»;

пункт 16 дополнить словами «администрации муниципальных районов и городских округов (по согласованию)»;

в пункте 32 слова «Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «Госслужба занятости Чувашии», слова «, администрации районов и городов (по согласованию)» исключить;

в пункте 33 слова «УФГСЗН по Чувашской Республике (по согласованию)» заменить словами «Госслужба занятости Чувашии», слова «администрации районов и городов (по согласованию)» исключить;

пункт 22 признать утратившим силу.

2. Признать утратившими силу постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

от 29 июня 1998 г. № 210 «О дополнительных мерах по расширению рынка сбыта этилового спирта»;

от 18 сентября 1998 г. № 278 «О дополнительных мерах по расширению рынка сбыта спирта»;

от 12 ноября 1998 г. № 325 «О продлении срока действия пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 сентября 1998 г. № 278».

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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