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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики: 

1) в Положении об организации работы по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 г. № 675, утвержденном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 августа 2007 г. № 206 «О мерах по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы на территории Чувашской Республики»: 

в абзаце втором пункта 1.2 раздела I «Общие положения» слова «в подпунктах «г», «ж», «з» заменить словами «в подпунктах «в», «г», «ж», «з»;

в абзаце первом пункта 2.1 раздела II «Организация работы по проверке представленных документов и порядок уведомления органами местного самоуправления граждан – участников подпрограммы о признании либо об отказе в признании их участниками подпрограммы» слова «в подпунктах «г», «е», «ж», «з» заменить словами «в подпунктах «в», «г», «е» – «з»;

2) в Порядке предоставления безвозмездных субсидий на приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 ноября 2007 г. № 289: 

абзац третий пункта 2.10 раздела II «Формирование списков граждан – получателей субсидий» изложить в следующей редакции:

«непредставление документов, указанных в подпунктах 1, 2 и 4 пункта 2.4 настоящего Порядка;»; 

в пункте 3.6 раздела III «Организация работы по выдаче свидетельств»:

в абзаце первом слова «, и приложением документов, подтверждающих эти обстоятельства» исключить;

дополнить новыми абзацами четвертым и пятым следующего содержания:

«В случае утраты (хищения) или порчи свидетельства основанием для отказа в его замене является окончание срока действия свидетельства.

Основанием для отказа в замене свидетельства, не реализованного в установленный срок, является непредставление документов, подтверждающих уважительные причины, не позволившие владельцу свидетельства реализовать право на получение субсидии в установленный срок, либо представление документов, подтверждающих обстоятельства, не соответствующие указанным в абзаце втором настоящего пункта.»;

абзацы четвертый и пятый считать соответственно абзацами шестым и седьмым;

в разделе V «Оплата приобретаемого жилого помещения»:

пункт 5.3 после слов «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» дополнить словами «в течение 3 рабочих дней»;

в пункте 5.4 слова «после проверки представленных документов» заменить словами «в течение 7 рабочих дней проверяет представленные документы и»;

второе предложение пункта 5.5 изложить в следующей редакции:

«При этом общая площадь приобретаемого жилого помещения в расчете на каждого члена семьи, указанного в свидетельстве, не может быть меньше учетной нормы общей площади жилого помещения, установленной органами местного самоуправления в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в месте приобретения жилья.». 

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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