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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а) от 31 января 2006 г. № 24 «Об экономическом соревновании между муниципальными районами, городскими округами Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 апреля 2007 г. № 67, от 28 февраля 2008 г. № 44):

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Рекомендовать:

администрациям муниципальных районов до 15 числа месяца, следующего за отчетным полугодием, представлять в Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики долю площади неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в общей площади земель сельскохозяйственного назначения (в процентах), согласованную с межрайонными (территориальными) отделами Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Чувашской Республике;

Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике до 20 числа месяца, следующего за отчетным полугодием, представлять в Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики на бумажных и электронных носителях сводную статистическую информацию в разрезе муниципальных районов, городских округов и в целом по Чувашской Республике по показателям экономического соревнования.»;

в Положении об экономическом соревновании между муниципальными районами, городскими округами Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

пункт 2.5.1 изложить в следующей редакции:

«2.5.1. Органы исполнительной власти Чувашской Республики вправе  вносить на рассмотрение Комиссии предложения о применении дисквалификационных баллов:

в случае невыполнения муниципальным районом, городским округом плановых показателей в рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», республиканской целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы» и непринятия мер по сокращению задолженности бюджетных организаций за топливно-энергетические ресурсы соответствующие 10 баллов за каждый показатель;

при выполнении муниципальным районом утвержденных объемов введения в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения (приложение № 1 к постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2008 г. № 68 «О мерах по обеспечению проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ в 2008 году»):

до 90% – 10 баллов;

80% и более – 20 баллов;

70% и более – 30 баллов;

60% и более – 40 баллов;

50% и более – 50 баллов;

41% и более – 60 баллов;

40% и менее – 70 баллов.

Дисквалификационные баллы по объемам введения в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения применяются при подведении итогов экономического соревнования по итогам отчетного года.»;

б) от 21 июня 2007 г. № 149 «Об экономическом соревновании между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики»:

в абзаце втором пункта 2 слова «приоритетного национального проекта «Развитие АПК» заменить словами «республиканской целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы»;

в абзаце пятом пункта 2, пункте 3 и абзаце первом пункта 4 слова «за отчетным полугодием» заменить словами «за отчетным годом»;

в абзаце втором пункта 4 слово «незадействованных» заменить словом «неиспользуемых»; 

в Положении об экономическом соревновании между сельскими, городскими поселениями Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

абзацы пятый – восьмой пункта 2.3 изложить в следующей редакции: 

«темп роста численности крупного рогатого скота в хозяйствах населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

темп роста численности коров в хозяйствах населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

темп роста численности свиней в хозяйствах населения (в процентах к соответствующему периоду предыдущего года) с весовым коэффициентом 0,5;

удельный вес граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, привлекших кредиты в рамках республиканской целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы», в общем количестве граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, проживающих на территории сельского поселения (в процентах), с весовым коэффициентом 0,7;»;

в пункте 2.4:

в абзаце втором слово «незадействованных» заменить словом «неиспользуемых»;

абзац седьмой изложить в следующей редакции: 

«по первому дополнительному показателю у сельских, городских поселений при наличии неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения из общего количества набранных баллов вычитаются баллы с учетом доли неиспользуемых земель в общем объеме земель сельскохозяйственного назначения:»;

дополнить абзацами восьмым – тринадцатым следующего содержания:

«до 10% – 10 баллов;

10% и более – 20 баллов;

20% и более – 30 баллов;

30% и более – 40 баллов;

40% и более – 50 баллов;

50% и более – 60 баллов;»;

абзац восьмой считать абзацем четырнадцатым и изложить в следующей редакции:
«по остальным трем дополнительным показателям сельские, городские поселения при наличии на их территории сельскохозяйственных потребительских кооперативов, народных мастеров или школ народного творчества, программ социально-экономического развития поселения получают дополнительно к общему количеству набранных баллов 0,1 балла за каждую единицу.»;

абзац второй пункта 3.1 изложить в следующей редакции:

«Заседание Комиссии по подведению итогов экономического соревнования проводится по итогам года не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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