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За заслуги перед Чувашской Республикой, высокие спортивные достижения на чемпионате Европы по бадминтону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, проходившем в г. Дортмунд (Федеративная Республика Германия) в период с 22 по 25 мая 2008 г., и на чемпионате мира по дзюдо среди инвалидов по слуху, проходившем в г. Тулузе (Франция) в период c 24 по 25 мая 2008 г., выплатить за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Чувашской Республики по разделу «Здравоохранение, физическая культура и спорт», подразделу «Физическая культура и спорт», единовременные премии в сумме 126000 рублей, из них:

Степанову Юрию Петровичу, учащемуся республиканского государственного учреждения дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 3» Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики, завоевавшему второе место на чемпионате Европы по бадминтону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, – в размере 36000 рублей;

Сергееву Григорию Викторовичу, тренеру Степанова Ю.П., – в размере 18000 рублей;
Ядринцеву Владимиру Анатольевичу, члену сборной команды России по дзюдо, завоевавшему второе место на чемпионате мира по дзюдо среди инвалидов по слуху, – в размере 48000 рублей;

Ясмакову Александру Евгеньевичу, тренеру Ядринцева В.А., – в размере 24000 рублей.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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