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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а) от 10 января 2002 г. № 2 «О заключении государственных контрактов на поставку электрической, тепловой энергии и газа организациям, финансируемым за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики»:

подпункт «г» пункта 2 признать утратившим силу;

в пункте 3 слова «районов и городов Чувашской Республики» заменить словами «муниципальных образований»;

б) от 15 мая 2004 г. № 107 «Вопросы Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 августа 2004 г. № 190, от 13 декабря 2006 г. № 310, от 1 июня 2007 г. № 124, от 14 декабря 2007 г. № 336):

в Положении о Министерстве промышленности и энергетики Чувашской Республики:

раздел II «Основные задачи» дополнить новыми абзацами третьим и четвертым следующего содержания:

«разработка и реализация государственной политики в сфере научно-тех​нической и инновационной деятельности, создания и развития инновационной инфраструктуры, интеграции научно-образовательной и производственной деятельности, вовлечения в хозяйственный оборот результатов научно-исследо​вательских, опытно-конструкторских работ; 

разработка и реализация государственной политики в области качества;»;

в разделе III «Функции»:

абзац двадцать пятый изложить в следующей редакции:

«обобщает имеющуюся информацию и готовит предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики о наличии прогрессивных технологических идей и передовых наукоемких технологий, практике их реализации для развития Чувашской Республики, методах организации производства, об опыте применения в других регионах законодательства Российской Федерации и законодательства субъектов Российской Федерации в сфере промышленности и энергетики, международных стандартов в области управления качеством и экологической безопасности;»;
подраздел «в области инновационной политики» изложить в следующей редакции:

«в области инновационной политики

разрабатывает и реализует с участием заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики и организаций программы, концепции, стратегические планы в сфере инноваций, изобретательства и рационализаторства, повышения инвестиционной привлекательности организаций;

разрабатывает предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики по формированию перечня приоритетных направлений научно-исследова​тельских, опытно-конструкторских и технологических работ Чувашской Республики и координирует работу по их реализации в курируемых видах экономической деятельности;

разрабатывает предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики по стимулированию развития различных форм сотрудничества организаций науки, образования и производства в инновационной сфере, созданию разветвленной инфраструктуры инновационной деятельности, организации системы поддержки инновационных проектов;

готовит аналитические материалы и справки для Кабинета Министров Чувашской Республики по инновационной деятельности;

контролирует на основании представляемых органами исполнительной власти Чувашской Республики документов инновационную деятельность в Чувашской Республике;

разрабатывает предложения для федеральных органов исполнительной власти по совершенствованию форм статистической отчетности в области инноваций;

разрабатывает предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики по государственному стимулированию инвестиционной активности в сфере науки и инноваций;

обобщает для Кабинета Министров Чувашской Республики и организаций имеющуюся информацию по проблемам и опыту внедрения международных стандартов качества;

проводит консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления, организаций по вопросам реализации нормативных правовых актов Чувашской Республики в области инновационной деятельности;

разрабатывает методические рекомендации по развитию деятельности объектов инновационной инфраструктуры, расположенных на территории Чувашской Республики;

выступает государственным заказчиком по вопросам организации и реализации наиболее приоритетных и перспективных инновационных проектов, которым оказана государственная поддержка из республиканского бюджета Чувашской Республики;

исполняет функции организатора республиканского конкурса на получение гранта для создания и развития инновационной инфраструктуры в муниципальном образовании;

исполняет функции организатора республиканских конкурсов в области инновационной деятельности и качества, профессионального мастерства, развития рационализаторства и изобретательства;

исполняет техническую работу по обеспечению деятельности совещательных и координационных органов при Кабинете Министров Чувашской Республики в сфере инновационной, научно-технической политики и политики в области качества;

исполняет техническую работу по созданию и ведению баз данных по инновационным проектам на территории Чувашской Республики;

исполняет функции держателя Реестра результатов интеллектуальной деятельности, научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ;

исполняет функции организатора по развитию выставочно-ярмарочной деятельности в области инноваций и качества;»;
подраздел «в области энергетической политики» изложить в следующей редакции:

«в области энергетической политики

разрабатывает предложения для заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики по энергосбережению и энергоэффективности ресурсопотребления;

разрабатывает предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики по развитию Чебоксарского гидроузла;

обеспечивает устойчивое функционирование энергетического комплекса Чувашской Республики;

разрабатывает предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики и территориальных сетевых организаций по вопросам технологического присоединения к электрическим сетям;

ведет мониторинг энергофинансового баланса организаций бюджетной сферы Чувашской Республики в разрезе муниципальных районов и городских округов;

ведет мониторинг платежей организаций бюджетной сферы Чувашской Республики за топливно-энергетические ресурсы;

обобщает для Кабинета Министров Чувашской Республики информацию о завершении строительства Чебоксарского гидроузла;

проводит консультации для органов местного самоуправления, юридических и физических лиц по вопросам энергетики;

принимает решение об установлении для действующих, строящихся, расширяемых и реконструируемых организаций, топливопотребляющих установок независимо от форм собственности, видов топлива из расчета на одну организацию, установку в пределах, определенных Правительством Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации;

исполняет функции организатора проведения предварительной защиты планируемых объемов поставки природного газа для государственных нужд Чувашской Республики и муниципальных нужд;

контролирует деятельность гарантирующих поставщиков в части обеспечения надежного энергоснабжения потребителей;

исполняет функции организатора конкурса на право осуществления функций гарантирующего поставщика электрической энергии в соответствующей зоне деятельности;

направляет гарантирующему поставщику уведомление о возможной смене организации, осуществляющей функции гарантирующего поставщика, в случае выявления отклонения в сторону ухудшения значения одного из показателей финансового состояния гарантирующего поставщика от контрольных показателей, установленных законодательством Российской Федерации;

уведомляет федеральный орган исполнительной власти в области регулирования тарифов о принятии решения о смене организации, осуществляющей функции гарантирующего поставщика в какой-либо зоне деятельности, или о согласовании изменения границ зоны деятельности гарантирующих поставщиков в порядке и сроки, предусмотренные законодательством Российской Федерации;

направляет в федеральный орган исполнительной власти в области регулирования тарифов перечни организаций, которые получили статус гарантирующего поставщика, с указанием зон их деятельности и организаций, которые направили заявление об отказе от статуса гарантирующего поставщика, а также перечни организаций, которым отказано в присвоении статуса гарантирующего поставщика, с указанием причин такого отказа и организаций, которые лишены статуса гарантирующего поставщика;

извещает субъекты розничного рынка о предстоящем переходе покупателей электрической энергии на обслуживание к гарантирующему поставщику в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

публикует и размещает в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, информацию для покупателей электрической энергии, связанную с предстоящим переходом на обслуживание к гарантирующему поставщику;

готовит предложения для Кабинета Министров Чувашской Республики по утверждению долгосрочных инвестиционных программ в электроэнергетической отрасли с учетом комплексного плана развития муниципальных образований Чувашской Республики;».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров 


               Чувашской Республики                                                                 Н.Смирнов
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