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Об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 2 июня 2003 г. № 134 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения единого банка нормативных правовых актов Чувашской Республики» (с изменением, внесенным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 110):

в Положении о порядке формирования и ведения единого банка нормативных правовых актов Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. В банк нормативных правовых актов включаются законы Чувашской Республики, указы и распоряжения Президента Чувашской Республики, постановления и распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, нормативные правовые акты, принятые министерствами и иными органами исполнительной власти Чувашской Республики, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций или носящие межведомственный характер, нормативные правовые акты органов местного самоуправления, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций.»;

первое предложение абзаца второго пункта 7 изложить в следующей редакции: 

«Министерство юстиции Чувашской Республики в соответствии с действующим законодательством обеспечивает предоставление информации в документальном виде на основе письменных обращений граждан, а в электронном виде – совместно с Государственным комитетом Чувашской Республики по связи и информатизации путем открытия доступа пользователей к банку нормативных правовых актов в сети Интранет.»;

пункт 8 признать утратившим силу;

2) от 29 марта 2007 г. № 62 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2008 г. № 9):

а) в наименовании, преамбуле, пункте 1 слова «и административных регламентов предоставления государственных услуг» заменить словами «(предоставления государственных услуг)»;

б) в пункте 3:

в абзаце втором слова «два месяца» заменить словами «один месяц»;

в абзаце пятом слово «направляет» заменить словами «вправе направлять»;

в абзаце шестом слова «одного месяца» заменить словами «десяти дней»;

в) пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. Независимая экспертиза может быть проведена по инициативе заинтересованных организаций за счет собственных средств.».

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 сентября 1997 г. № 208 «О мерах по увеличению инвестиций в газификацию населенных пунктов Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 октября 1997 г. № 247 «О миграционной службе Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 фев-
раля 1998 г. № 27 «О согласовании Положения о миграционной службе Чуваш-
ской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 июля 2001 г. № 163 «О Концепции развития налогового потенциала Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 2008 г. № 57 «О предоставлении государственной гарантии Чувашской Республики по заимствованию открытого акционерного общества «Ипотечная корпорация Чувашской Республики»;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 ноября 1994 г. № 588-р.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





          С.Гапликов
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