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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а) от 15 мая 2004 г. № 103 «Вопросы Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июля 2005 г. № 178, от 14 ноября 2005 г. № 278, от 14 августа 2007 г. № 201, от 10 апреля 2008 г. № 96):

в разделе III «Функции» Положения о Министерстве имущественных и земельных отношений Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением: 

абзац тринадцатый признать утратившим силу;

абзацы пятнадцатый и шестнадцатый изложить в следующей редакции:

«готовит по результатам рассмотрения поступивших ходатайств проекты решений Кабинета Министров Чувашской Республики об установлении (прекращении) публичных сервитутов в интересах Чувашской Республики или местного населения на земельные участки, расположенные на территории Чувашской Республики, или об отказе в установлении публичных сервитутов с указанием причин отказа и обеспечивает государственную регистрацию ограничения права на земельный участок (земельные участки) в связи с установлением публичного сервитута в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;

готовит по результатам рассмотрения поступивших ходатайств проекты решений Кабинета Министров Чувашской Республики о переводе земель или земельных участков из одной категории в другую, за исключением перевода земель населенных пунктов в земли иных категорий и земель иных категорий в земли населенных пунктов, а также случаев, когда такой перевод отнесен к компетенции органов государственной власти Российской Федерации или органов местного самоуправления, либо об отказе в переводе;»;

абзацы семнадцатый и двадцать пятый признать утратившими силу;

абзац двадцать девятый изложить в следующей редакции:

«ведет учет земельных участков республиканской собственности и анализирует сведения о земельных участках, расположенных на территории Чувашской Республики, на основании данных, получаемых от органа государственной власти, осуществляющего функции по ведению государственного кадастра недвижимости;»;

абзац тридцатый признать утратившим силу;

абзац тридцать первый изложить в следующей редакции:

«ведет учет арендаторов республиканского имущества, в том числе арендаторов земельных участков республиканской собственности;»;

абзац тридцать второй после слова «контролирует» дополнить словами 
«с участием заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики»;

абзацы тридцать четвертый и тридцать пятый признать утратившими силу;

абзац тридцать шестой изложить в следующей редакции:

«контролирует на основании сведений, представляемых органами Федерального казначейства, полноту и своевременность поступления в республиканский бюджет Чувашской Республики доходов от арендной платы за пользование республиканским имуществом, в том числе земельными участками республиканской собственности, части чистой прибыли государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, подлежащей перечислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, продажи либо продажи права аренды земельных участков республиканской собственности, дивидендов по акциям, доходов в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, принадлежащих Чувашской Республике;»;

в абзаце тридцать седьмом слова «либо переданных в аренду организациям и гражданам,» исключить;

абзац тридцать восьмой изложить в следующей редакции:

«контролирует на основании отчетов, представленных республиканским специализированным государственным учреждением «Фонд имущества Чувашской Республики» (далее – РСГУ «Фонд имущества Чувашии»), соблюдение продавцом республиканского имущества условий продажи объектов приватизации;»;

в абзаце сорок первом слово «приватизации,» исключить;

абзац сорок второй изложить в следующей редакции:

«принимает решения о закреплении республиканского имущества на правах хозяйственного ведения и оперативного управления за государственными унитарными предприятиями Чувашской Республики и государственными учреждениями Чувашской Республики в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в сфере управления государственной собственностью, а также по управлению и распоряжению республиканским имуществом, являющимся казной Чувашской Республики;»;

в абзаце сорок третьем слова «и аудиторским организациям, в том числе и в отношении хозяйственных обществ с долей участия Чувашской Республики» исключить;

абзац сорок пятый признать утратившим силу; 

абзац сорок девятый изложить в следующей редакции:
«принимает решения о предоставлении земельных участков республиканской собственности в собственность (за плату) граждан и юридических лиц, имеющих в собственности здания, строения, сооружения, расположенные на указанных земельных участках;»;

в абзаце пятьдесят третьем слова «аренду или» исключить;

абзацы шестьдесят третий и шестьдесят четвертый изложить в следующей редакции:

«проводит мониторинг кредиторской задолженности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики и анализирует мероприятия, проведенные отраслевыми министерствами по снижению и ликвидации просроченной кредиторской задолженности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики;

анализирует в интересах Чувашской Республики и обобщает информацию о финансовом состоянии и платежеспособности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, хозяйственных обществ с долей участия Чувашской Республики и крупных, экономически или социально значимых организаций Чувашской Республики;»;

абзац шестьдесят шестой изложить в следующей редакции:

«предоставляет органам государственной власти Чувашской Республики информацию по вопросам приватизации и управления движимым и недвижимым имуществом, находящимся в государственной собственности;»;

абзац шестьдесят седьмой признать утратившим силу;

абзац семидесятый изложить в следующей редакции:

«исполняет функции организатора по государственной регистрации права собственности Чувашской Республики на объекты недвижимости, в том числе на земельные участки республиканской собственности;»;

б) от 21 июня 2005 г. № 152 «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 декабря 2005 г. № 314, от 10 апреля 2008 г. № 96):

в пункте 1:

абзац третий после слов «из одной категории в другую» дополнить словами «, за исключением перевода земель населенных пунктов в земли иных категорий и земель иных категорий в земли населенных пунктов,»;

дополнить подпунктом 1.1 в следующей редакции:

«1.1. Перевод земель населенных пунктов или земельных участков в составе таких земель в иные категории либо перевод земель или земельных участков из иных категорий в земли населенных пунктов осуществляется:

Кабинетом Министров Чувашской Республики в соответствии со статьей 4.1 Федерального закона «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», статьей 21 Закона Чувашской Республики «О регулировании градостроительной деятельности в Чувашской Рес​публике» и земельным законодательством;

органами местного самоуправления в соответствии с земельным законодательством и законодательством о градостроительной деятельности.»;

пункт 1 перечня документов, представляемых заинтересованными лицами для перевода земель сельскохозяйственного назначения из одной категории в другую на территории Чувашской Республики, за исключением земель, находящихся в собственности Российской Федерации, утвержденного указанным постановлением, дополнить новым абзацем следующего содержания:

«кадастровый номер земельного участка.».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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