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Разрешить Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики направить в 2008 году средства в сумме 18833,0 тыс. рублей на предоставление субсидии муниципальному образованию – г. Чебоксары на реализацию мероприятий в рамках административной реформы в Чувашской Республике, в том числе:

за счет средств, переданных из федерального бюджета в республиканский бюджет Чувашской Республики для оказания в 2008 году поддержки в проведении административной реформы в соответствии с Правилами оказания в 2008 году поддержки федеральным органам исполнительной власти и высшим исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации в проведении административной реформы, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 19 февраля 2008 г. № 97, в сумме 12100,0 тыс. рублей;

за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных в расходах по разделу «Межбюджетные трансферты» на проведение мероприятий в рамках административной реформы в Чувашской Республике на 2008 год, в сумме 6733,0 тыс. рублей.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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