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Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:
1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:
а) от 19 сентября 2005 г. № 229 «Вопросы Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 апреля 2006 г. № 107, от 28 июля 2006 г. № 195, от 15 сентября 2006 г. № 236, от 27 октября 2006 г. № 269, от 13 декабря 2006 г. № 307, от 16 марта 2007 г. № 44, от 29 марта 2007 г. № 50, от 13 апреля 2007 г. № 76, от 16 июля 2007 г. № 174, от 10 августа 2007 г. № 195, от 28 сентября 2007 г. № 250, от 22 ноября 2007 г. № 304, от 28 марта 2008 г. № 86, от 27 августа 2008 г. № 245):
в Положении о Министерстве здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:
раздел II «Основные задачи» дополнить абзацем следующего содержания:
«обеспечение реализации государственной политики в области охраны труда, федеральных и республиканских целевых программ улучшения условий и охраны труда.»;
в разделе III «Функции»:
абзац восьмой пункта 3.15 исключить;
в пункте 3.25:
в абзаце первом слова «Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию» заменить словами «федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие функции по выработке и реализации государственной политики в сфере социальной защиты населения,»;
в абзаце третьем слова «постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2007 г. № 561 «Об обеспечении транспортными средствами за счет средств федерального бюджета инвалидов, поставленных до 1 января 2005 г. органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации на учет по обеспечению транспортными средствами» заменить словами «Указом Президента Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 685 «О некоторых мерах социальной поддержки инвалидов»;
в подпункте 3.26.2 пункта 3.26:

абзацы шестой и седьмой изложить в следующей редакции:
«обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей – индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда, а также обучения оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте;
аттестации рабочих мест по условиям труда и подтверждению соответствия организации работ по охране труда государственным нормативным требованиям охраны труда;»;
дополнить новым абзацем восьмым следующего содержания:
«сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, а также мониторинга условий и охраны труда;»;

абзац восьмой считать абзацем девятым;
в абзаце втором подпункта 3.26.3 слова «Правительством Российской Феде​рации» заменить словами «в соответствии с законодательством Российской Федера​ции»;
подпункт 3.26.13 дополнить абзацем следующего содержания:
«отдельными категориями инвалидов легковых автомобилей в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
пункт 3.30 признать утратившим силу;
дополнить пунктом 3.35 следующего содержания:
«3.35. Проводит на территории Чувашской Республики в установленном порядке государственную экспертизу условий труда.»;
б) от 10 ноября 2005 г. № 267 «О системе органов социальной защиты населения Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2005 г. № 348, от 28 апреля 2006 г. № 107, от 13 апреля 2007 г. № 76, от 10 августа 2007 г. № 195, от 27 декабря 2007 г. № 362):
в Типовом положении о территориальном органе Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:
в пункте 1.4 раздела III «Функции отдела (управления)»:
абзацы второй и третий изложить в следующей редакции:
«осуществляет реализацию федеральных, республиканских целевых программ улучшения условий и охраны труда, содействует в разработке и реализации аналогичных программ муниципального образования;
организует сбор и обработку информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования;»;
абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«принимает участие в организации обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей – индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда, а также обучения по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте;»;

дополнить абзацами восьмым и девятым следующего содержания:

«ведет мониторинг условий и охраны труда на территории соответствующего муниципального образования;

принимает участие в расследовании несчастных случаев (в том числе групповых), в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, либо несчастного случая (в том числе группового) со смертельным исходом, произошедшего на территории соответствующего муниципального образования;»;

абзац восьмой считать абзацем десятым;

в) от 24 октября 2007 г. № 265 «О мерах по реализации Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 января 2008 г. № 17, от 14 февраля 2008 г. № 32, от 30 апреля 2008 г. № 122, от 17 июня 2008 г. № 184):

в абзацах четвертом и пятом раздела III «Источники финансирования медицинской помощи, предоставляемой гражданам Российской Федерации на территории Чувашской Республики бесплатно» Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Чувашской Республике на 2008–2010 годы (приложение № 11), утвержденной указанным постановлением, слова «Правительством Российской Федерации» заменить словами «в соответствии с законодательством Российской Федерации». 

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 2004 г. № 346 «О республиканской целевой программе «Старшее поколение» на 2005–2007 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 января 2005 г. № 7 «О Республиканской целевой программе улучшения условий, охраны труда и здоровья работающих в Чувашской Республике на 2005–2007 годы»;

пункт 2 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 апреля 2006 г. № 90 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 2006 г. № 334 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 января 2005 г. № 7».

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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