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В частичное изменение распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики: 

1) от 21 ноября 2003 г. № 409-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 марта 2004 г. № 74-р, от 16 июня 2004 г. № 190-р, от 9 декабря 2004 г. № 465-р, от 19 декабря 2005 г. № 436-р, от 10 мая 2006 г. № 106-р, от 7 марта 2007 г. № 60-р, от 27 ноября 
2007 г. № 339-р, от 30 января 2008 г. № 16-р):

а) вывести из состава Правительственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Чувашской Республике Арлашкина Ю.В., Артемьева В.П., Рыжова А.Н., Семенова Э.А. и ввести:

Гриднева В.В.
–

генерального директора государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Чуваш​автотранс» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики

Кашаева С.П.
–

первого заместителя главы администрации г. Новочебоксарска (по согласованию)

Рогальского Ю.А.
–

начальника государственного учреждения «Центр управления силами федеральной противопожарной службы по Чувашской Республике» (по согласованию)

Терехина А.В.
–

начальника 19-й дистанции пути Казанского отделения Горьковской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (по согласованию);

б) наименование должности Акимова А.П. изложить в следующей редакции:

«Акимов А.П.
–

директор государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чебоксарский политехнический институт (филиал) Московского государственного открытого университета» (по согласованию)»;

2) от 1 августа 2006 г. № 203-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 марта 2007 г. № 60-р, от 27 ноября 2007 г. № 339-р) вывести из состава конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики Володину Н.И. и ввести:

Лизакову Р.М. 
–

министра культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики;

3) от 27 октября 2006 г. № 293-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 марта 2007 г. № 60-р):

а) вывести из состава рабочей группы по обеспечению эффективной работы с пострадавшими соинвесторами в сфере строительства многоквартирных домов на территории Чувашской Республики Введенского А.В., Верещак С.Б., Пронину И.В., Черкасова А.Ю. и ввести:

Ботина А.С.
–

заместителя начальника управления по борьбе с экономическими преступлениями Министерства внутренних дел по Чувашской Республике (по согласованию)

Мерцалову Т.А.
–

начальника управления экономического анализа, жилищного строительства и развития общественной инфраструктуры Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики

Николаеву Э.М.
–

начальника отдела регистрации прав на жилые помещения и договоров долевого участия в строительстве жилья Управления Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике (по согласованию)

Яковлева В.А.
–

заместителя главы администрации г. Чебоксары – начальника управления по вопросам архитектуры и градостроительства (по согласованию);

б) изложить наименование должности Кузьминой Е.Г. в следующей редакции:

«Кузьмина Е.Г.
–

начальник отдела государственных инвестиций и региональных программ Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики».

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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