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Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике» 
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 ноября 2006 г. № 294, от 13 апреля 2007 г. № 74, от 2 октября 2007 г. № 253, от 28 марта 2008 г. № 81):

в Положении о Совете по инвестиционной политике, утвержденном указанным постановлением:

а) абзац восьмой пункта 3.1 раздела III «Функции Совета» после слова «отбор» дополнить словами «муниципальных образований и (или)»;

б) в разделе VI «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на получение государственной поддержки, осуществления контроля за реализацией инвестиционных проектов с использованием государственной поддержки, принятия решения о прекращении предоставления государственной поддержки»:

в пункте 6.1:

подпункт «б» после слов «законами Чувашской Республики» дополнить словами «о налогах»;

подпункт «г» признать утратившим силу;

дополнить пунктами 6.1.1 и 6.1.2 следующего содержания:

«6.1.1. Совет принимает решения о предоставлении государственных гарантий в порядке, установленном Законом Чувашской Республике от 25 мая 2004 г. № 8 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Чувашской Республике».

6.1.2. В целях предоставления на конкурсной основе субсидий на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой) Совет принимает документы от органов местного самоуправления муниципальных образований в порядке, установленном Кабинетом Министров Чувашской Республики.»;

в пункте 6.2:

подпункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц;»;

подпункты 12, 15 и 16 признать утратившими силу;

абзацы седьмой и восьмой пункта 6.3 признать утратившими силу;

подпункт 6 пункта 6.4 признать утратившим силу; 

в абзаце первом пункта 6.6 слова «в форме государственных гарантий» заменить словами «, предусмотренной подпунктом «е» пункта 6.1 настоящего Положения»;

пункт 6.6.1 признать утратившим силу;

пункт 6.11 изложить в следующей редакции:

«6.11. При систематических отклонениях фактических финансовых и экономических показателей инвестиционного проекта от расчетных, реальной угрозе срыва реализации инвестиционного проекта Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики готовит для Совета мотивированное заключение о прекращении или приостановлении предоставления инвестору государственной поддержки, за исключением государственной поддержки в форме налоговых льгот и инвестиционного налогового кредита, либо формирует предложения по оказанию помощи в завершении инвестиционного проекта.

Решение о прекращении или приостановлении предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности, за исключением государственной поддержки в форме налоговых льгот и инвестиционного налогового кредита, принимается постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики.

Прекращение предоставления государственной поддержки в форме налоговых льгот и инвестиционного налогового кредита осуществляется в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах и законами Чувашской Республики о налогах.»; 

в) подпункт 2 пункта 6.1.1 раздела VI.I «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на признание инвестиционного проекта имеющим важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики и предоставление нефинансовых мер государственной поддержки, принятия решения о приостановлении или прекращении оказания нефинансовых мер государственной поддержки» изложить в следующей редакции:

«2) заключение органа исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестора, подготовленное в соответствии с пунктом 6.3 настоящего Положения, о целесообразности признания инвестиционного проекта приоритетным инвестиционным проектом и об оказании сопровождения приоритетного инвестиционного проекта;»;

г) в пункте 7.5 раздела VII «Порядок осуществления деятельности Совета» слова «не менее 2/3» заменить словами «не менее половины»;

2) от 24 ноября 2006 г. № 293 «О нефинансовых мерах государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 октября 2007 г. № 253):

в Положении об инвестиционных проектах, имеющих важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики, и об оказании нефинансовых мер государственной поддержки инвестиционной деятельности в Чувашской Республике, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 3.1 раздела III «Порядок оказания нефинансовых мер государственной поддержки»:

дополнить новым абзацем восьмым следующего содержания:

«организации семинаров, конференций по проблемам осуществления инвестиционной деятельности, ярмарок инвестиционных проектов, созданию информационной системы (в том числе организации и сопровождению интернет-сай​та) обеспечения инвестиционной деятельности на территории Чувашской Республики.»;

абзац восьмой считать абзацем девятым;

3) от 29 июня 2007 г. № 160 «О порядке оценки эффективности предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 октября 2007 г. № 253, от 14 декабря 2007 г. № 338):

в Положении о системе критериев, удовлетворение которым является основанием для приостановления или досрочного прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговых льгот и инвестиционных налоговых кредитов) и проектов развития общественной инфраструктуры (приложение № 3), утвержденном указанным постановлением: 

а) в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.4:

абзац четвертый признать утратившим силу;

дополнить новым абзацем восьмым следующего содержания:

«предоставления на конкурсной основе субсидий на подготовку инвестиционных площадок «под ключ» (площадок, обеспеченных всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой) за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;»;

абзац восьмой считать абзацем девятым;

б) пункт 3.6 раздела III «Порядок принятия решения о приостановлении или досрочном прекращении предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговых льгот и инвестиционных налоговых кредитов) и проектов развития общественной инфраструктуры» изложить в следующей редакции:

«3.6. Прекращение предоставления государственной поддержки в форме налоговых льгот и инвестиционного налогового кредита осуществляется в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах и законами Чувашской Республики о налогах.»; 

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2006 г. № 24 «Об экономическом соревновании между муниципальными районами, городскими округами Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 апреля 2007 г. № 67 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2006 г. № 24»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2008 г. № 44 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2006 г. № 24»;

подпункт «а» пункта 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 апреля 2008 г. № 115 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики».

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров 

Чувашской Республики 
С.Гапликов
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