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О досрочном повышении заработной платы работникам 

бюджетной сферы в Чувашской Республике

В целях усиления социальной защиты работников бюджетной сферы п о с т а н о в л я ю:
1.
Кабинету Министров Чувашской Республики:

перенести ранее запланированные сроки повышения заработной платы работникам бюджетной сферы и обеспечить повышение в 2008 году:
заработной платы работникам государственных учреждений Чувашской Республики с 1 февраля 2008 г. на 14 процентов;
денежного довольствия сотрудникам подразделений милиции общественной безопасности, содержащихся за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, с 1 февраля 2008 г. на 9 процентов, с 
1 октября 2008 г. на 9 процентов;

представить в установленном порядке проект закона Чувашской Республики о внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», предусматривающий финансовое обеспечение дополнительных расходов в связи с досрочным повышением заработной платы работникам государственных учреждений Чувашской Республики, для внесения на рассмотрение Государственного Совета Чувашской Республики;

оказать дополнительную финансовую помощь бюджетам муниципальных образований для повышения заработной платы работникам бюджетной сферы муниципальных образований.

2.
Рекомендовать органам местного самоуправления принять решения о досрочном повышении заработной платы работникам бюджетной сферы муниципальных образований.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня подписания.

 Президент

Чувашской Республики                                                                      Н.Федоров

г. Чебоксары

14 января 2008 года
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