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Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 20 мая 1998 г. № 163 «Об утверждении Положения об охранной зоне государственного природного заповедника «Присурский»:

пункт 2 признать утратившим силу;

в Положении об охранной зоне государственного природного заповедника «Присурский», утвержденном указанным постановлением:

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.1 слова «от 29 апреля» заменить словами «от 23 апреля»;

пункты 1.4, 1.6 и 1.9 признать утратившими силу;

в пункте 1.7 слова «Предприятия, учреждения и организации» заменить словом «Организации»;

в разделе IV «Режим охранной зоны»:

в пункте 4.1 слова «и статьей 108 «Земельного кодекса РСФСР» исключить;

в пункте 4.3:

в абзаце шестнадцатом слова «, не предусмотренное настоящим Положением, без согласования с администрацией заповедника и его научным советом» исключить;

в абзаце семнадцатом слова «(статья 108 Земельного кодекса РСФСР)» исключить;

подпункт «а» изложить в следующей редакции:

«а) в водоохранных зонах;»;

подпункты «б» и «в» признать утратившими силу;

в подпункте «з» слова «(постановление Правительства Российской Федерации от 23 ноября 1996 г. № 1404 и постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 марта 1995 г. № 79)» исключить;

в подпункте «б» пункта 4.5:

в абзаце втором слова «предприятиями и организациями» заменить словом «организациями»;

в абзаце восьмом слова «с разрешения администрации заповедника по согласованию с Министерством охраны окружающей среды Чувашской Республики и научным советом заповедника» заменить словами «в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики»;

в разделе V «Охрана и контроль за соблюдением режима охранной зоны»:

пункт 5.4 изложить в следующей редакции:

«5.4. Охрана природных комплексов и объектов на территории заповедника осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

пункты 5.5–5.8 признать утратившими силу;

2) от 5 августа 1998 г. № 246 «О создании государственного учреждения «Дирекция особо охраняемых природных территорий и объектов Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2003 г. № 23, от 20 июля 2004 г. № 164):

в преамбуле слова «Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 23 марта 1998 г. № 32 «Об особо охраняемых природных территориях» исключить;

в пункте 1 слова «и утвердить Положение о нем (прилагается)» исключить;

дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«4. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики по согласованию с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики утвердить устав государственного учреждения «Дирекция особо охраняемых природных территорий и объектов Чувашской Республики».»;

Положение о государственном учреждении «Дирекция особо охраняемых природных территорий и объектов Чувашской Республики», утвержденное указанным постановлением, признать утратившим силу;

3) от 16 июля 1999 г. № 168 «О продлении срока действия Порецкого государственного охотничьего заказника»:

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики обеспечить на территории Порецкого государственного охотничьего заказника соблюдение установленного режима и проведение необходимых биотехнических и охранных мероприятий.»;

4) от 11 августа 2000 г. № 149 «О продлении срока действия Бугуяновского государственного охотничьего заказника»:

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики обеспечить на территории Бугуяновского государственного охотничьего заказника соблюдение установленного режима и проведение необходимых биотехнических и охранных мероприятий.»;

5) от 17 июля 2000 г. № 140 «Об утверждении Единого пакета кадастровых сведений по особо охраняемым природным территориям Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 ноября 2001 г. № 244, от 15 декабря 2003 г. № 310, от 27 декабря 2006 г. № 329, от 15 августа 2007 г. № 203, от 26 октября 2007 г. № 272, от 26 декабря 2007 г. № 359):

в Едином пакете кадастровых сведений по особо охраняемым природным территориям Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

строку «09:1 Калининский государственный охотничий заказник» исключить;

строку 09:2 считать строкой 09:1.

2. Признать утратившими силу:

постановление Совета Министров Чувашской АССР от 8 августа 1977 г. № 530 «Об образовании государственного охотничьего заказника в Вурнарском районе»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 июля 1994 г. № 139 «Об уточнении бюджета республиканского экологического фонда Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 1995 г. № 63 «Об исполнении бюджета экологического фонда Чувашской Республики за 1994 год и утверждении бюджета этого фонда на 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июля 1995 г. № 189 «О внесении уточнения в бюджет Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 1996 г. № 15 «Об исполнении бюджета Экологического фонда Чувашской Республики за 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 1996 г. № 21 «Об исполнении бюджета Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики за 1995 год и утверждении программы геологоразведочных работ на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 сентября 1996 г. № 235 «Об уточнении бюджета Экологического фонда Чувашской Республики на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 ноября 1996 г. № 268 «Об уточнении бюджета Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики и утверждении программы геологоразведочных работ на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 1997 г. № 219 «Об уточнении бюджета Экологического фонда Чувашской Республики на 1997 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 1997 г. № 280 «Об уточнении бюджета Экологического фонда Чувашской Республики на 1997 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 июня 1998 г. № 179 «Об уточнении бюджета Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики на 1998 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 июля 1998 г. № 213 «О продлении срока действия Калининского государственного охотничьего заказника»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 октября 1998 г. № 305 «О плане мероприятий по социальной и медико-экологической реабилитации территории и жителей деревень, расположенных в 4-километро​вой зоне вокруг открытого акционерного общества «Химпром», на 1998–2001 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 1998 г. № 397 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 июня 1998 г. № 179»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 апреля 1999 г. № 112 «Об уточнении бюджета Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 августа 1999 г. № 179 «Об утверждении бюджета Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики и утверждении программы геологоразведочных работ на территории Чувашской Республики на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 1999 г. № 243 «Об уточнении бюджета Фонда воспроизводства минерально-сырьевой базы Чувашской Республики на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 ноября 1999 г. № 244 «Об уточнении бюджета Экологического фонда Чувашской Республики на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 декабря 1999 г. № 285 «О внесении дополнений и изменений в бюджет Экологического фонда Чувашской Республики на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 февраля 2000 г. № 22 «О республиканской целевой программе «Охрана лесов от пожаров» на 2000–2005 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 декабря 2000 г. № 277 «О республиканской целевой программе «Экологическая безопасность Чувашской Республики» на 2001–2003 годы и на период до 2005 года»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 260 «О распределении лесосечного фонда на 2002 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 июня 2002 г. № 169 «О предоставлении обществу с ограниченной ответственностью «Шумы» участка лесного фонда Алатырского лесхоза в аренду»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 декабря 2002 г. № 303 «О распределении лесосечного фонда на 2003 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2003 г. № 23 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 августа 1998 г. № 246»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 ноября 2003 г. № 288 «О распределении лесосечного фонда на 2004 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июля 2004 г. № 164 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2003 г. № 23»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 августа 2004 г. № 185 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 ноября 2003 г. № 288»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 декабря 2004 г. № 320 «О распределении лесосечного фонда на 2005 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 мая 2005 г. № 111 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики по проведению государственной экспертизы запасов полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации о предоставляемых в пользование участках недр в части общераспространенных полезных ископаемых».

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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