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Об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 1 апреля 2002 г. № 85 «О дополнительных мерах по упорядочению розничной продажи алкогольной продукции» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 339, от 10 июля 2003 г. № 174, от 29 августа 2005 г. № 219, от 5 апреля 2006 г. № 76, от 24 ноября 2006 г. № 297, от 28 апреля 2007 г. № 93, от 4 декабря 2007 г. № 321), изложив Порядок установления прилегающих территорий к местам массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции, в редакции согласно приложению к настоящему постановлению;

2) от 15 мая 2004 г. № 105 «Вопросы Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 ноября 2004 г. 
№ 281, от 4 июля 2005 г. № 165, от 5 декабря 2005 г. № 306, от 29 декабря 2005 г. № 330, от 17 марта 2006 г. № 48, от 6 апреля 2006 г. № 79, от 21 июня 2006 г. 
№ 154, от 16 октября 2006 г. № 265, от 27 декабря 2006 г. № 331, от 28 июня 2007 г. № 154, от 14 сентября 2007 г. № 232, от 2 октября 2007 г. № 253, от 6 ноября 2007 г. № 285, от 14 февраля 2008 г. № 34):

в разделе III «Функции» Положения о Министерстве экономического развития и торговли Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением:

в абзаце втором слова «, сферы игорного бизнеса на территории Чувашской Республики» исключить; 

после абзаца тридцать седьмого дополнить новым абзацем следующего содержания:

«направляет предложения в Министерство финансов Чувашской Республики по формированию программы государственных гарантий Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период по итогам конкурсного отбора инвестиционных проектов для предоставления государственной гарантии Чувашской Республики;»;

исключить из перечня организаций, находящихся в ведении Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением:

республиканское государственное унитарное предприятие «Чувашторг»;

республиканское государственное учреждение «Бюро товарных экспертиз»;

3) от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике» 
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 ноября 2006 г. № 294, от 13 апреля 2007 г. № 74, от 2 октября 2007 г. № 253):

в Положении о Совете по инвестиционной политике, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 3.1 раздела III «Функции Совета»:

в абзаце седьмом слова «, под гарантии Кабинета Министров Чувашской Республики» исключить;

дополнить абзацем следующего содержания:

«одобрение проекта инвестиционного договора, устанавливающего права и обязанности лиц в связи с осуществлением ими деятельности по инвестированию внебюджетных средств для строительства, реконструкции, реставрации недвижимого имущества при привлечении инвестиций в отношении объектов недвижимого имущества, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики.»;

в разделе VI «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на получение государственной поддержки, осуществления контроля за реализацией инвестиционных проектов с использованием государственной поддержки, принятия решения о прекращении предоставления государственной поддержки»:

в пункте 6.1:

в абзаце первом слово «предоставления» исключить;

подпункты «а», «б» изложить в следующей редакции:

«а) предоставления инвестиционных налоговых кредитов по налогу на прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, республиканским налогам в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах и законами Чувашской Республики о налогах;

б) предоставления льгот по налогу на прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, республиканским налогам в соответствии с законами Чувашской Республики при привлечении инвестиций в форме капитальных вложений свыше 30 млн. рублей;»;

подпункт «в» признать утратившим силу;

подпункты «г» – «е» изложить в следующей редакции:

«г) предоставления на конкурсной основе государственных гарантий Чувашской Республики (далее – государственная гарантия);

д) осуществления бюджетных инвестиций из республиканского бюджета Чувашской Республики в объекты капитального строительства государственной собственности Чувашской Республики, а также предоставления субсидий местным бюджетам на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности, бюджетные инвестиции в которые осуществляются из местных бюджетов;

е) возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на обеспечение земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой.»;

в пункте 6.2:

в подпункте 2 слово «(положения)» заменить словами «юридического лица»;

подпункт 6 после слова «законодательством» дополнить словами «Российской Федерации»;

подпункты 7–9 изложить в следующей редакции:

«7) копии бухгалтерской отчетности юридического лица за последние три финансовых года (формы 1–5) и на промежуточные отчетные даты (формы 1, 2) с отметкой налогового органа об их принятии, в случае проведения обязательного аудита – с приложением аудиторских заключений по результатам аудита годовой бухгалтерской отчетности за последние три финансовых года;

8) подтверждение финансовых органов Чувашской Республики об отсутствии просроченной задолженности по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой (муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо), а также неурегулированных обязательств по гарантиям, ранее предоставленным Чувашской Республикой (муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо);

9) подтверждение налогового органа об отсутствии просроченной задолженности по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации;»;

подпункт 12 изложить в следующей редакции:

«12) подтверждение наличия соответствующего требованиям законодательства Российской Федерации обеспечения исполнения инвестором своих обязательств по удовлетворению регрессного требования к нему в связи с исполнением в полном объеме или в какой-либо части государственной гарантии;»;

в подпункте 16 слова «документы, подтверждающие готовность кредитной организации участвовать в кредитовании инвестиционного проекта, для осуществления которого запрашивается государственная гарантия» заменить словами «подписанные руководителем и заверенные печатью юридического лица в двух экземплярах документы, указанные в подпунктах 2–4, 6–10 настоящего пункта, в отношении поручителя в случае, если в качестве обеспечения исполнения инвестором своих обязательств по удовлетворению регрессного требования к нему в связи с исполнением в полном объеме или в какой-либо части государственной гарантии предложено поручительство»;

абзац двадцать второй признать утратившим силу;

в пункте 6.3:

в абзаце седьмом слова «представившего документы, предусмотренные пунктом 6.2 настоящего Положения, и претендующего на получение государственной поддержки, предусмотренной подпунктами «в» и «г» пункта 6.1 настоящего Положения, по инвестиционным проектам, имеющим положительные заключения органов исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестиционных проектов» заменить словами «допущенного к конкурсному отбору на получение государственной поддержки, предусмотренной подпунктом «г» пункта 6.1 настоящего Положения»;

абзац восьмой изложить в следующей редакции:

«Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики проверяет представленные инвестором документы на соответствие требованиям, установленным законодательством Чувашской Республики, и принимает решение о допуске инвестора к конкурсному отбору на получение государственной поддержки, предусмотренной подпунктом «г» пункта 6.1 настоящего Положения.»;

в пункте 6.4:

подпункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) имеет просроченную задолженность по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой (муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо), по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, неурегулированные обязательства по гарантиям, ранее предоставленным Чувашской Республикой (муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо);»;

дополнить подпунктом 6 следующего содержания:

«6) представивший документы на получение государственной поддержки, предусмотренной подпунктом «г» пункта 6.1 настоящего Положения, имеет поручителей (гарантов), имеющих просроченную задолженность по денежным обязательствам перед Чувашской Республикой (муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо), по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, неурегулированные обязательства по гарантиям, ранее предоставленным Чувашской Республикой (муниципальным образованием Чувашской Республики, на территории которого зарегистрировано юридическое лицо).»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики готовит комплексное заключение по инвестиционным проектам, соответствующим требованиям, установленным пунктом 6.2 настоящего Положения, и имеющим положительные заключения органов исполнительной власти Чувашской Республики по отраслевой принадлежности инвестиционных проектов, и направляет его на рассмотрение Совета.»;

в пункте 6.6:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«6.6. По результатам рассмотрения заявки инвестора Совет в отношении каждого инвестиционного проекта (за исключением инвестиционных проектов, представленных в целях получения государственной поддержки в форме государственных гарантий) обязан принять одно из следующих решений:»;

в абзаце четвертом слова «действующим законодательством» заменить словами «законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики»;

дополнить новым пунктом 6.6.1 следующего содержания:

«6.6.1. Совет в случае предоставления государственной поддержки, предусмотренной подпунктом «г» пункта 6.1 настоящего Положения, рассматривает представленные материалы инвестора и принимает одно из следующих решений:

одобрить инвестиционный проект и рекомендовать Кабинету Министров Чувашской Республики предоставить инвестору государственную гарантию;

отказать инвестору в одобрении инвестиционного проекта и предоставлении государственной гарантии.»;

в пункте 6.7 слова «по уплате налогов и сборов в бюджеты различных уровней» заменить словами «по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации»;

в пункте 6.11:

абзац первый после слов «реализации инвестиционного проекта» дополнить словами «и нарушениях инвестором условий договора о предоставлении государственной поддержки, предусмотренной подпунктом «г» пункта 6.1 настоящего Положения,»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Решение о прекращении или приостановлении предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности, за исключением государственной поддержки в форме инвестиционного налогового кредита, принимается постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики по рекомендации Совета (в случае прекращения или приостановления предоставления инвестору государственной гарантии, полученной по результатам конкурсного отбора, – по рекомендации Совета в соответствии с законодательством Российской Федерации и условиями договора о предоставлении государственной гарантии).»;

в разделе VI.I «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на признание инвестиционного проекта имеющим важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики и предоставление нефинансовых мер государственной поддержки, принятия решения о приостановлении или прекращении оказания нефинансовых мер государственной поддержки»:

в пункте 6.1.1:

подпункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) копии бухгалтерской отчетности юридического лица за последние два финансовых года (формы 1–5) и на промежуточные отчетные даты (формы 1, 2) с отметкой налогового органа об их принятии, в случае проведения обязательного аудита – с приложением аудиторских заключений по результатам аудита годовой бухгалтерской отчетности за последние два финансовых года, а для вновь созданных организаций, срок деятельности которых не превышает 1 год со дня их государственной регистрации, – аналогичный перечень документов за весь период деятельности;»;

абзац семнадцатый признать утратившим силу;

4) от 29 декабря 2005 г. № 330 «О мерах по регулированию оборота алкогольной продукции на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 17 марта 2006 г. № 48, от 24 ноября 2006 г. № 296), дополнив пункт 10 Порядка лицензирования и выдачи лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, утвержденного указанным постановлением, новым абзацем вторым следующего содержания:

«Основанием для проведения дополнительной экспертизы является информация органов, осуществляющих контроль и надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики в сфере розничной продажи алкогольной продукции, о несоответствии территориально обособленного объекта соискателя лицензии лицензионным требованиям и условиям, установленным законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.».

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 января 1996 г. № 7 «О мерах по совершенствованию торгово-экономического сотрудничества с государствами – участниками Содружества Независимых Государств»;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 2007 г. № 389-р.

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
Председатель Кабинета Министров 

Чувашской Республики 
С.Гапликов

Приложение

к постановлению Кабинета Министров

Чувашской Республики

от 28.03.2008  № 81
П о р я д о к

установления прилегающих территорий к местам массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции
1. Настоящий Порядок разработан в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и устанавливает основные критерии для определения органами местного самоуправления прилегающих территорий к местам массового скопления граждан, источникам повышенной опасности, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции (далее – прилегающие территории).

2. При определении прилегающих территорий необходимо учитывать удаленность объекта от границ земельных участков мест массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности до входа в помещение, используемое для осуществления розничной продажи алкогольной продукции, в радиусе не менее 20 метров и не более 100 метров.

В случае отсутствия утвержденных границ земельного участка, на котором расположены места массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности, орган местного самоуправления устанавливает границы прилегающих территорий с учетом того, что расстояние от ближайшей точки периметра указанного объекта до входа в помещение, используемое для розничной продажи алкогольной продукции, составляет не менее 50 метров и не более 100 метров.   

3. В соответствии с законодательством Российской Федерации прилегающие территории определяются нормативным правовым актом органа местного самоуправления в соответствии с уставом муниципального образования.

______________
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