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Об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 13 апреля 1998 г. № 113 «О льготах для лиц, удостоенных почетного звания «Почетный гражданин Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 ноября 2000 г. № 216, от 28 июля 2006 г. № 195):

в пункте 1:

абзац третий после слов «абонентной платы за телефон» дополнить словами «или стоимости использования тарифного плана абонентской системы оплаты независимо от выбора абонентом тарифного плана»;

в абзаце седьмом слова «государственных и муниципальных» исключить, слова «расположенных на территории» заменить словами «находящихся в ведении»;

пункт 2 признать утратившим силу; 

2) в Положении об исполнительной дирекции Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики, утвержденном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 апреля 1998 г. № 127 «Вопросы исполнительной дирекции Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2001 г. № 195, от 1 февраля 2005 г. № 20, от 25 ноября 2005 г. № 293, от 18 августа 2006 г. № 210):

в пункте 1.1 раздела I «Общие положения» слова «, и Положением о территориальном фонде обязательного медицинского страхования Чувашской Республики, утвержденным постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 1997 г. № 72 и» заменить словами «№ 4543-1 и Положением о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Чувашской Республики, утвержденным постановлением»;

в разделе IV «Функции и задачи исполнительной дирекции Фонда»:

в абзаце шестом пункта 4.1 слова «гражданам Чувашской Республики» заменить словами «гражданам в Чувашской Республике»;

в пункте 4.2:

в абзаце седьмом слова «, фонд финансовых средств обязательного медицинского страхования, фонд оплаты труда, материальных и приравненных к ним затрат и другие фонды для осуществления поставленных задач» исключить;

абзац двадцать второй изложить в следующей редакции:

«обеспечивает финансирование расходов, осуществляемых учреждениями здравоохранения на проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан и диспансеризации находящихся в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;»;

абзацы двадцать третий и двадцать четвертый исключить;

3) от 4 апреля 2000 г. № 58 «О Плане действий по охране материнства в Чувашской Республике»:

пункт 2 изложить в следующей редакции: 

«2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики обеспечить своевременное выполнение мероприятий, предусмотренных указанным Планом действий.

Рекомендовать органам местного самоуправления принять активное участие в реализации мероприятий, предусмотренных указанным Планом действий.»;

в пункте 3 слова «Министерство здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в Плане действий по охране материнства в Чувашской Республике, утвержденном указанным постановлением:

по всему тексту слова «Минздрав Чувашской Республики», «Минсоцзащиты Чувашской Республики» заменить словами «Минздравсоцразвития Чувашии», слова «администрации районов и городов», «медицинский институт Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова», «ФОМС Чувашской Республики», «Госинспекция труда в Чувашской Республике», «ЦГСЭН в Чувашской Республике», «Госкоминформпечать Чувашской Республики» заменить соответственно словами «органы местного самоуправления*», «медицинский институт ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова*», «ТФОМС Чувашской Республики*», «Гострудинспекция в Чувашской Республике*», «Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике*», «Минкультуры Чувашии»;

в пунктах 15 и 16 слова «Минтруд Чувашской Республики» исключить;

в пункте 18 слова «Минсоцзащиты Чувашской Республики» исключить;

дополнить позицией следующего содержания:

«* Мероприятия Плана реализуются по согласованию с исполнителями.»;

4) от 20 ноября 2002 г. № 293 «Об утверждении Положения о трудовых династиях Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2003 г. № 74):

в пункте 2 слова «органам местного самоуправления Чувашской Республики» заменить словами «органам местного самоуправления»;

в пункте 3 слова «Министерству печати и информационной политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики»;

в пункте 4 слова «Министерство социальной политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в Положении о трудовых династиях Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением: 

по всему тексту слова «органы местного самоуправления Чувашской Республики» в соответствующих падежах заменить словами «органы местного самоуправления» в соответствующих падежах;

в пункте 1 раздела 2 «Организация движения трудовых династий» слова «Министерством социальной политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

5) от 14 апреля 2003 г. № 95 «О Стратегическом плане реструктуризации системы предоставления медицинской помощи в Чувашской Республике на 2003–2010 годы» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 октября 2004 г. № 262):

в пункте 2 и 5 слова «Министерство здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в пункте 3 слова «администрациям районов и городов Чувашской Республики» заменить словами «органам местного самоуправления в Чувашской Республике»;

в Стратегическом плане реструктуризации системы предоставления медицинской помощи в Чувашской Республике на 2003–2010 годы, утвержденном указанным постановлением:

по всему тексту слова «Минздрав Чувашии», «администрации районов и городов», «ФОМС Чувашской Республики», «Медицинский институт Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова», «Минздрав России» заменить соответственно словами «Минздравсоцразвития Чувашии», «органы 
местного самоуправления*», «ТФОМС Чувашской Республики*», «медицинский институт ФГОУ ВПО «Чувашский государственный университет 
им. И.Н. Ульянова*», «Минздравсоцразвития России*»;

в пункте 1.2 слова «Министерством здравоохранения Чувашской Республики» и «администрациями районов и городов» заменить словами соответственно «Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» и «администрациями муниципальных районов и городских округов»;

в пунктах 2.12 и 3.4 слова «Минсоцполитики Чувашии» исключить;

дополнить позицией следующего содержания:

«* Мероприятия Стратегического плана реализуются по согласованию с исполнителями.»;

6) от 22 апреля 2003 г. № 100 «Об утверждении Порядка предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 сентября 2004 г. № 225):

в пункте 3 слова «Министерству труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в Порядке предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

пункты 3 и 4 изложить в следующей редакции:

«3. Материальная помощь предоставляется на основании письменного заявления гражданина об оказании материальной помощи (далее – заявление), которое он подает в Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Министерство) или в отдел (управление) социальной защиты населения Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики в муниципальном образовании (городе/районе) (далее – отдел (управление).

К заявлению прилагаются копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, а также документы, подтверждающие факт трудной жизненной ситуации (справка об инвалидности, справка о нуждаемости в постороннем уходе, справка о регистрации в качестве безработного лица, справка об ущербе, причиненном пожаром, товарные или кассовые чеки на приобретение лекарств, направление на оперативное лечение, проездные документы, справка об освобождении из мест лишения свободы, справка о доходах трудоспособных членов семьи, акт обследования материально-бытовых условий проживания и др.).

Копии документов заявителя заверяются специалистами Министерства или отдела (управления).

Гражданин несет ответственность за достоверность и полноту представленных сведений.

Министерство и отдел (управление) имеют право произвести самостоятельную проверку всех сведений, указанных в заявлении и других документах, представленных заявителем, с выездом на место проживания семьи заявителя и составлением акта материально-бытового обследования.

4. Для решения вопроса о предоставлении материальной помощи в Министерстве создается Комиссия по рассмотрению заявлений граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, о предоставлении материальной помощи (далее – Комиссия), состав которой утверждается приказом Министерства.

Заседание Комиссии проводится для решения вопроса о предоставлении гражданину:

а) материальной помощи в денежной форме;

б) материальной помощи в натуральной форме в виде продуктов питания, средств санитарии и гигиены, средств ухода за детьми, одежды, обуви и других предметов первой необходимости, топлива, а также специальных транспортных средств, технических средств реабилитации инвалидов и лиц, нуждающихся в постороннем уходе.

Решение Комиссии о предоставлении, виде и размере материальной помощи оформляется протоколом, на основании которого издается приказ Министерства. 

Решение о предоставлении материальной помощи или об отказе в ее предоставлении с указанием причин отказа доводится до гражданина письменно не позднее 5 дней после его принятия. Заявление гражданина рассматривается не более 30 дней со дня его регистрации. 

При необходимости запроса дополнительных документов указанный срок может быть продлен не более чем на 30 дней. О продлении срока рассмотрения заявления гражданин уведомляется письменно в течение 5 дней.»;

пункт 5 признать утратившим силу;

дополнить новыми пунктами 6–12 следующего содержания:

«6. В случае представления документов, не подтверждающих нахождение гражданина в трудной жизненной ситуации, гражданину направляется обоснованный отказ.

При несогласии гражданина с отказом в предоставлении материальной помощи его повторное заявление рассматривается на заседании Комиссии. Решение Комиссии оформляется протоколом и доводится до гражданина письменно не позднее 5 дней после его принятия.

7. На основании приказа Министерства о предоставлении гражданину материальной помощи в виде продуктов питания, средств санитарии и гигиены, средств ухода за детьми, одежды, обуви и других предметов первой необходимости, топлива, а также специальных транспортных средств, технических средств реабилитации инвалидов и лиц, нуждающихся в постороннем уходе, специалист уполномоченного подразделения Министерства осуществляет их приобретение. Оплата производится путем перечисления денежных средств организации на основании счета-фактуры.

8. Передача материальной помощи осуществляется в Министерстве либо, при необходимости, по месту проживания гражданина, о чем составляется акт в двух экземплярах. В нем указываются наименование и перечень вещей и продуктов. Акт подписывается специалистом уполномоченного подразделения Министерства, специалистом управления экономики и прогнозирования, бухгалтерского учета и контроля Министерства. Первый экземпляр акта приобщается к заявлению гражданина, второй передается гражданину.

9. Материальная помощь предоставляется единовременно в течение календарного года. 

10. Решение о предоставлении материальной помощи принимается на основании сравнительного анализа среднедушевого дохода семьи (одиноко проживающего гражданина) и величины прожиточного минимума, установленной по основным социально-демографи​ческим группам населения в Чувашской Республике.

11. Вид и размер предоставляемой материальной помощи в каждом конкретном случае устанавливается индивидуально с учетом представленных документов. Учитываются материальное и бытовое положение заявителя, состав и доход его семьи, обстоятельства, побудившие гражданина к обращению за помощью, документы, подтверждающие произведенные расходы.

12. Материальная помощь в денежной форме предоставляется гражданину на основании заявления на лицевой счет получателя по вкладу или на счет банковской карты в кредитной организации, либо через организации федеральной почтовой связи, либо в наличной форме.»;

7) в Положении о Комиссии по реализации проекта Международного банка реконструкции и развития «Техническое содействие реформе системы здравоохранения», утвержденном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 декабря 2003 г. № 292 «О создании Комиссии по реализации проекта Международного банка реконструкции и развития «Техническое содействие реформе системы здравоохранения» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 марта 2005 г. 
№ 44):

в пункте 2.2 слова «Министерства здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в пункте 5.3 слова «министр здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «министр здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

8) от 5 мая 2004 г. № 96 «О Республиканском конкурсе социальных проектов» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июля 2005 г. № 179):

в пунктах 3 и 4 слова «Министерство труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» в соответствующих падежах заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» в соответствующих падежах;

в Положении о Республиканском конкурсе социальных проектов некоммерческих организаций Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в абзаце втором раздела I «Общие положения» слова «Министерство труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в абзаце первом раздела V «Финансирование проектов» слова «Прочие мероприятия» заменить словами «Другие вопросы»;

9) в пункте 1 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 апреля 2005 г. № 90 «Об органе исполнительной власти Чувашской Республики, уполномоченном на прием документов для отнесения граждан, проживающих на территории Чувашской Республики, к категории лиц, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 сентября 2005 г. № 229) слова «Министерство труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

10) от 4 июля 2005 г. № 167 «О Концепции государственной политики в области здорового питания населения Чувашской Республики»:

в пункте 2 слова «Министерству труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики, Министерству здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в абзаце третьем пункта 3 слова «Территориальному управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике» заменить словами «Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике»;

в пункте 4 слова «Министерство здравоохранения Чувашской Республики» заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в Плане мероприятий по реализации Концепции государственной политики в области здорового питания населения Чувашской Республики на период до 2008 года, утвержденном указанным постановлением:

по всему тексту слова «Минздрав Чувашии», «Минсоцполитики Чувашии» заменить словами «Минздравсоцразвития Чувашии»;

по всему тексту слова «ТУ Роспотребнадзора по Чувашской Республике», «ФГУ «Территориальный фонд информации по природным ресурсам и охране окружающей среды Минприроды России по Чувашской Республике» заменить соответственно словами «Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике», ФГУ «Территориальный фонд информации по природным ресурсам и охране окружающей среды Минприроды России по Приволжскому федеральному округу»;

в пунктах 1.5, 4.3 слова «Минсоцполитики Чувашии» исключить;

11) от 22 августа 2005 г. № 207 «О паспорте служебного места государственного гражданского служащего Чувашской Республики»:

в пунктах 3 и 5 слова «Министерство труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» в соответствующих падежах заменить словами «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» в соответствующих падежах;

в паспорте служебного места государственного гражданского служащего Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.4 раздела I «Общие положения» абзац пятый исключить;

в разделе II «Стандарты служебного места и нормативы их размещения»:

в наименовании слово «их» заменить словом «его»;

абзац четвертый пункта 2.1 изложить в следующей редакции: 

«Р 2.2.2006-05 Гигиена труда. Руководство по гигиенической оценке факторов рабочей среды и трудового процесса. Критерии и классификация условий труда;»;

12) в Порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» и выдачи удостоверения ветерана труда, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 сентября 2005 г. № 226 «Об утверждении Порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда» и выдачи удостоверения ветерана труда» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 марта 2006 г. № 54, от 24 августа 2006 г. № 215, от 20 декабря 2006 г. № 317, от 29 марта 2007 г. № 47, от 10 августа 2007 г. № 193, от 26 октября 2007 г. № 276, от 13 декабря 2007 г. № 328):

в пункте 2 слова «Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Министерство)» заменить словами «территориальные органы Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Отделы)»;

в пункте 4:

слово «Министерства» заменить словом «Отдела»;

дополнить абзацем следующего содержания: 

«Принятые и зарегистрированные документы, а также материалы, включающие алфавитный список лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда», и копия ведомости учета указанных лиц в 10-дневный срок направляются для подготовки решения в Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Министерство). Заявления, копии документов, являющихся основанием для присвоения звания «Ветеран труда», и ведомости учета лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда», хранятся в Отделах как документы строгой отчетности.»; 

в пункте 5:

в абзаце третьем слова «в приеме материалов на присвоение звания» заменить словами «в присвоении звания»;

пункт 6 признать утратившим силу;

в пункте 7 слова «территориальным органам Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики в муниципальных образованиях Чувашской Республики (далее – Отдел)» заменить словом «Отделам»; 

13) от 19 сентября 2005 г. № 229 «Вопросы Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 апреля 2006 г. № 107, от 28 июля 2006 г. № 195, от 15 сентября 2006 г. № 236, от 27 октября 2006 г. № 269, от 13 декабря 2006 г. № 307, от 16 марта 2007 г. № 44, от 29 марта 2007 г. № 50, от 13 апреля 2007 г. № 76, от 16 июля 2007 г. № 174, от 10 августа 2007 г. № 195, от 28 сентября 2007 г. № 250, от 22 ноября 2007 г. № 304) следующие изменения:

раздел III «Функции» Положения о Министерстве здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции:

«III. Функции
Министерство в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие основные функции:

3.1. Разрабатывает проекты законов Чувашской Республики, указов и распоряжений Президента Чувашской Республики, постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, касающихся вопросов развития здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной и демографической политики.

3.2. Разрабатывает для федеральных органов исполнительной власти бюджетные заявки на ассигнования из федерального бюджета по федеральным целевым программам, реализуемым на территории Чувашской Республики, в области здравоохранения, труда, социальной защиты населения и демографии.

3.3. Разрабатывает для федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Чувашской Республики:

совместно с заинтересованными органами исполнительной власти Чувашской Республики предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации и законодательства Чувашской Республики по вопросам охраны здоровья, санаторно-курортного дела, труда, социальной и демографической политики;

предложения по включению объектов здравоохранения и социальной защиты населения, санаторно-курортного комплекса в республиканскую и федеральную адресные инвестиционные программы;

предложения по награждению работников отрасли государственными наградами Российской Федерации и Чувашской Республики, почетными грамотами, благодарностями.

3.4. Разрабатывает для органов исполнительной власти Чувашской Республики: 

предложения к проектам законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики по вопросам здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной и демографической политики;

предложения к проектам соглашений о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве по вопросам, касающимся здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной защиты населения, демографии, и контролирует результаты их выполнения;

предложения по финансированию федеральных целевых программ развития здравоохранения, санаторно-курортного дела и социального развития, реализуемых на территории республики;

предложения по формированию бюджетных показателей по подведомственным организациям и мероприятиям в области здравоохранения, труда, социальной защиты населения, демографии, финансируемым из республиканского бюджета Чувашской Республики;

предложения по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным прогнозам социально-экономического развития отрасли здравоохранения и социальной защиты, санаторно-курортного дела, рынка труда, уровня жизни населения, демографической ситуации;

предложения по курируемой отрасли для включения в сводный мобилизационный план на соответствующий расчетный год.

3.5. Разрабатывает для Кабинета Министров Чувашской Республики, органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления и организаций Чувашской Республики предложения о порядке реализации нормативных правовых актов в области здравоохранения, санаторно-курортного дела, трудовой сферы, социальной защиты населения, демографии и альтернативной гражданской службы.

3.6. Разрабатывает для Кабинета Министров Чувашской Республики:

предложения по вопросам присвоения гражданам званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Чувашской Республики»;

совместно с органами исполнительной власти Чувашской Республики предложения по объему и составу потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения, величине прожиточного минимума;

с участием органов исполнительной власти Чувашской Республики и организаций Чувашской Республики предложения по перечням видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, а также организаций, где предусмотрено ее прохождение.

3.7. Разрабатывает:

предложения о стратегических и приоритетных направлениях государственной политики в области охраны здоровья граждан, санаторно-курортного дела, труда, социальной и демографической политики;

с участием заинтересованных органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления проекты концепций и республиканских программ по развитию здравоохранения и социальной защиты, санаторно-курортного дела, использованию природных лечебных ресурсов, использованию и охране лечебно-оздоровительных местностей, профилактике заболеваний, оказанию медицинской и санаторно-курортной помощи, обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения, трудовым отношениям; программ государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, развития социального партнерства, системы социальной защиты населения, а также улучшения социально-демографической ситуации, условий охраны труда;

аналитические материалы, обобщает и представляет информацию о состоянии здоровья населения, работе отрасли здравоохранения, санаторно-курортной сферы, социальной защите и труде, тенденциях их развития в виде годовых докладов, аналитических записок и справок для Президента Чувашской Республики, федеральных органов исполнительной власти, Кабинета Министров Чувашской Республики и Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, Чувашской республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии, а также, по мере необходимости, для иных органов государственной власти;

предложения по формированию показателей проекта республиканского бюджета Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период в части финансирования республиканских и ведомственных целевых программ, государственным заказчиком которых является Министерство;

периодическую и итоговую отчетность по утвержденным формам экономического, финансового, статистического анализа по отрасли здравоохранения и социального развития, санаторно-курортного дела для представления в органы государственной власти Чувашской Республики и федеральные органы исполнительной власти;

предложения по сводному объему закупок товаров, выполнения работ и оказания услуг для государственных нужд Чувашской Республики в сфере здравоохранения, труда, социальной защиты населения;

в качестве представителя государства предложения об участии в управлении хозяйственными обществами с долями собственности Чувашской Республики;

с участием органов государственной власти Чувашской Республики и заинтересованных сторон проект Республиканского соглашения о социальном партнерстве, план мероприятий по его реализации и контролирует его исполнение;

предложения по выполнению научных исследований в области здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной защиты населения и демографии;

проекты соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в сфере здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной поддержки населения, контролирует их выполнение;

политику информатизации в сфере здравоохранения, санаторно-курорт​ного дела, труда, в области социального обслуживания и демографии для органов местного самоуправления и подведомственных организаций;

предложения по квотированию закупки этилового спирта для нужд здравоохранения.

3.8. Разрабатывает и заключает соглашения, договоры, протоколы о сотрудничестве и взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями в области здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной поддержки населения, контролирует их выполнение.

3.9. Разрабатывает методические рекомендации:

в области охраны здоровья граждан, материнства, отцовства и детства для организаций здравоохранения и социальной защиты всех форм собственности;

по развитию и внедрению санаторно-курортными организациями услуг с использованием природных лечебных ресурсов; 

по мобилизационной подготовке, гражданской обороне, медицине катастроф, антитеррористическим мероприятиям, охране труда и социально-трудовой защите, противопожарной безопасности в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

3.10. Разрабатывает рекомендации:

по информированию населения через средства массовой информации о распространенности заболеваний, в том числе социально значимых и представляющих опасность для окружающих, о факторах, неблагоприятно влияющих на здоровье, о состоянии среды обитания и проводимых санитарно-противоэпи​де​ми​ческих (профилактических) мероприятиях;

по подготовке для средств массовой информации и размещению в сети Интернет информации о состоянии здоровья населения, развитии сферы здравоохранения, санаторно-курортного дела и социального развития республики, деятельности Министерства, подведомственных организаций;

по вопросам назначения и выплаты субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг; 

по вопросам назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей;

по профилактике правонарушений несовершеннолетних.

3.11. Разрабатывает и внедряет новые технологии автоматизированной обработки информации в системе здравоохранения, в сфере социальной защиты населения и санаторно-курортного дела Чувашской Республики.

3.12. Разрабатывает и реализует кадровую политику в здравоохранении и в сфере социального развития.

3.13. Выступает государственным заказчиком:

по реализации мероприятий республиканских и ведомственных целевых программ по развитию здравоохранения и социальной защиты, санаторно-курортного дела, трудовых отношений, профилактике заболеваний, оказанию медицинской и санаторно-курортной помощи, социального партнерства, системы социальной защиты населения, а также улучшению социально-демографи​чес​кой ситуации, условий охраны труда, программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи и программ подготовки, переподготовки и повышения квалификации медицинских, фармацевтических и социальных работников;

при проектировании, капитальном строительстве, реконструкции, текущем и капитальном ремонте зданий и сооружений, при поставке товаров и материальных ресурсов для нужд подведомственных организаций;

по размещению заказов на поставки лекарственных средств, изделий медицинского назначения, а также специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, предназначенных для обеспечения граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, и не отказавшихся от получения социальной услуги, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи»;

при заключении государственных контрактов по итогам размещения государственных заказов на поставки лекарственных средств, изделий медицинского назначения, а также специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, предназначенных для обеспечения граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, и не отказавшихся от получения социальной услуги, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи».

3.14. Выступает государственным заказчиком и финансирует выполнение работ по изготовлению и ремонту протезно-ортопедических изделий для граждан, проживающих на территории Чувашской Республики, не имеющих инвалидности, но нуждающихся в них по медицинским показаниям.
3.15. Принимает решение:

об определении размера пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим Чувашской Республики, о перерасчете ее размера, приостановлении (возобновлении, прекращении) выплаты пенсии;

об определении (приостановлении, возобновлении, прекращении) ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Чувашской Республики и должности в органах государственной власти и управления Чувашской АССР, Чувашской ССР, Чувашской Республики;

о выдаче (отказе в выдаче) удостоверения получившего(ей) или перенесшего(ей) лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС; ставшего(ей) инвалидом;

о выдаче (отказе в выдаче) удостоверения участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;

о выдаче (отказе в выдаче) специального удостоверения единого образца гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС;

о предоставлении материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;

о выдаче заключений государственной экспертизы условий труда на соответствие государственным нормативным требованиям охраны труда проектов технического переоснащения производственных объектов, производства и внедрения новой техники, внедрения новых технологий, а также в иных установленных законом случаях.

3.16. Проводит:

аттестацию медицинских и социальных работников;

консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления по формированию и реализации республиканских и муниципальных целевых программ, по участию в федеральных целевых программах в области здравоохранения, санаторно-курортного дела, труда, социальной защиты населения; 

консультации для органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления, организаций и граждан по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства.

3.17. Лицензирует медицинскую деятельность организаций муниципальной и частной систем здравоохранения (за исключением деятельности по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи), фармацевтическую деятельность (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптеками федеральных организаций здравоохранения), деятельность, связанную с оборотом наркотических средств и психотропных веществ (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптеками федеральных организаций здравоохранения). 

3.18. Контролирует на основании выездных проверок и анализа документов:

рациональное распределение и использование лекарственных средств, изделий медицинского назначения, технологического оборудования, санитарного транспорта, работ и услуг, топливно-энергетических ресурсов подведомственными учреждениями;

условия прохождения гражданами в организациях Чувашской Республики альтернативной гражданской службы.

3.19. Контролирует:

деятельность по предоставлению социальных услуг в государственном секторе социального обслуживания в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики;

правильность расходования бюджетных средств, выделяемых на реализацию федеральных законов и законов Чувашской Республики, других нормативных правовых актов, направленных на социальную защиту населения и создание безопасных условий труда, в органах исполнительной власти Чувашской Республики, органах местного самоуправления и организациях;

оказание медицинской помощи муниципальными и государственными учреждениями здравоохранения сверх Программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи в Чувашской Республике;

соответствие качества оказываемой медицинской помощи федеральным стандартам в сфере здравоохранения (за исключением контроля качества высокотехнологичной медицинской помощи, а также медицинской помощи, оказываемой в федеральных организациях здравоохранения); 

исполнение законодательства в области охраны и использования природных лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей и курортов в пределах своих полномочий; 

деятельность органов местного самоуправления в области исполнения государственных полномочий по вопросам труда, социальной поддержки населения, демографии и альтернативной гражданской службы, переданных законами Чувашской Республики;

совместно с соответствующими федеральными органами исполнительной власти соблюдение стандартов медицинской и санаторно-курортной помощи, оказываемой организациями независимо от формы собственности, организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности в части реализации Программы государственной гарантии оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Чувашской Республике, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

совместно с территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека качество детского молочного питания и лечебного питания в лечебно-профилактических учреждениях в Чувашской Республике в пределах установленных полномочий;

выполнение республиканского, муниципального (территориального) и отраслевого (межотраслевого) соглашений о социальном партнерстве.

3.20. Ведет реестр лечебно-оздоровительных местностей и курортов республиканского значения, включая санаторно-курортные организации.

3.21. Реализует:

установленное бюджетным законодательством Российской Федерации право главного распорядителя средств республиканского бюджета Чувашской Республики по отношению к подведомственным получателям средств Министерства;

полномочия учредителя по подготовке для внесения в Кабинет Министров Чувашской Республики предложений по разграничению прав собственности, созданию, реорганизации и ликвидации подведомственных организаций, а также в части утверждения их уставов, программ деятельности, годовой бухгалтерской отчетности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, заключения трудовых договоров с руководителями подведомственных организаций;

от имени Чувашской Республики установленное подпрограммой «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы» право граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненных к ним лиц на получение субсидии на приобретение жилья.

3.22. Обобщает заявки работодателей о потребности в привлечении иностранных работников для замещения вакантных и создаваемых рабочих мест иностранными работниками, заявления об увеличении размера установленных квот и (или) о корректировке профессионально-квалификационной структуры квот на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу и информирует работодателей о результатах их рассмотрения.
3.23. Представляет в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере здравоохранения, сведения о лицензиях, выданных в соответствии с переданными полномочиями, о достижении целевых прогнозных показателей в случае их установления, копии нормативных правовых актов, принимаемых органами государственной власти Чувашской Республики по вопросам переданных полномочий, а также иную информацию, предусмотренную нормативными правовыми актами федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.

3.24. Представляет в Кабинет Министров Чувашской Республики:

обобщенные предложения о признании территории лечебно-оздоро​ви​тельной местностью или курортом республиканского значения; 

обобщенные предложения по определению границ и режима округов санитарной (горно-санитарной) охраны лечебно-оздоровительных местностей или курортов, имеющих республиканское значение.

3.25. Представляет в Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию информацию:

о гражданах, нуждающихся в обеспечении жильем в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и улучшивших жилищные условия;

о гражданах, имеющих право на обеспечение транспортными средствами в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2007 г. № 561 «Об обеспечении транспортными средствами за счет средств федерального бюджета инвалидов, поставленных до 1 января 2005 г. органами социальной защиты населения субъектов Российской Федерации на учет по обеспечению транспортными средствами»;

о гражданах, получивших компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;

о членах семей военнослужащих, потерявших кормильца, получающих средства федерального бюджета на оплату ремонта принадлежащих им индивидуальных жилых домов.

3.26. Исполняет функции организатора:

3.26.1. По реализации:

международных программ и проектов в сфере здравоохранения, санаторно-курортного дела и социального развития;

медицинскими учреждениями программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, включающей в себя территориальную программу обязательного медицинского страхования.

3.26.2. По проведению:

образовательных мероприятий для сотрудников подведомственных организаций;

научных исследований в целях расширения курортного фонда Чувашской Республики и повышения эффективности его использования; 

конференций, совещаний, семинаров, образовательных мероприятий для специалистов по вопросам охраны здоровья, санаторно-курортного дела, труда, социальной и демографической политики;

выставок, экспозиций и презентаций, конкурсов, фестивалей, спортивно-оздоровительных и культурных мероприятий, благотворительных акций в пределах компетенции Министерства;

обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда руководителей и специалистов организаций, в том числе и отдельных категорий застрахованных на территории Чувашской Республики;

сертификации работ по охране труда в организациях республики.

3.26.3. По оказанию:

специализированной медицинской помощи в кожно-венерологических, противотуберкулезных, наркологических, онкологических диспансерах и других специализированных медицинских учреждениях на территории республики (за исключением федеральных специализированных учреждений, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации);

специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи;

экстренной медицинской помощи пострадавшим и их эвакуации из зон чрезвычайных ситуаций в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

3.26.4. По принятию решения:

о направлении на лечение жителей Чувашской Республики, нуждающихся в дорогостоящих, высокотехнологичных видах медицинской помощи, в федеральные учреждения здравоохранения;

о направлении на лечение жителей Чувашской Республики в федеральные санаторно-курортные учреждения. 

3.26.5. По осуществлению профилактических, санитарно-гигиенических, противоэпидемических мер, мер по гигиеническому воспитанию и обучению населения, пропаганде здорового образа жизни в соответствии с компетенцией Министерства.

3.26.6. По обеспечению граждан, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, и не отказавшихся от получения социальной услуги, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи», лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, закупленными по государственным контрактам.

3.26.7. По урегулированию коллективных трудовых споров, проведению примирительных процедур.

3.26.8. По развитию движения трудовых династий в Чувашской Республике.

3.26.9. По приему от граждан документов, их проверке и направлению в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий представления о выдаче удостоверений единого образца гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

3.26.10. По предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг территориальными органами Министерства.

3.26.11. По назначению и выплате:

территориальными органами Министерства государственных пособий гражданам, имеющим детей;

инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения, компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

3.26.12. По предоставлению:

территориальными органами Министерства мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан;

отдельным категориям граждан, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», мер социальной поддержки по обеспечению жильем.

3.26.13. По получению:

членами семей военнослужащих, потерявшими кормильца, средств федерального бюджета на проведение ремонта принадлежащих им индивидуальных жилых домов;

членами семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг; 

ежемесячного пособия детям отдельных категорий военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы по призыву.

3.26.14. По определению потребности в привлечении иностранных работников и подготовке предложений по объемам квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Чувашской Республике.

3.27. Исполняет функции аппарата межведомственных комиссий, рассматривающих вопросы здравоохранения, санаторно-курортного дела, социальной поддержки населения, охраны труда, возглавляемых министром.

3.28. Готовит:

для органов исполнительной власти Чувашской Республики информацию о потребности в кадрах в соответствии с перспективами развития отрасли и разрабатывает предложения по формированию государственного заказа на подготовку специалистов в образовательных учреждениях республики;

ответы на поступившие в Министерство обращения и письма граждан и организаций.

3.29. Исполняет работу:

по формированию и поддерживанию в актуальном состоянии республиканской базы данных получателей мер социальной поддержки;

по формированию списка граждан, имеющих право на получение ежемесячной доплаты к пенсии, пенсии за выслугу лет, дополнительного ежемесячного материального обеспечения, государственного пособия за особые заслуги в сельском хозяйстве Чувашской Республики;

по формированию реестра граждан, имеющих право на получение ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;

по формированию реестра получателей ежемесячных компенсационных выплат в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 4 августа 2006 г. № 472 «О финансировании ежемесячных компенсационных выплат нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до 3 лет, уволенным в связи с ликвидацией организации».

3.30. Исполняет техническую работу по поддержанию в актуальном состоянии региональных сегментов федеральных регистров граждан, имеющих право в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на улучшение жилищных условий, на обеспечение транспортными средствами, членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, получающих средства федерального бюджета на проведение ремонта индивидуальных жилых домов согласно Федеральному закону 
«О статусе военнослужащих», и граждан, получивших компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

3.31. Принимает решение о ежеквартальной индексации нормативов чистого дохода от реализации плодов и продукции личного подсобного хозяйства в порядке, предусмотренном законодательством Чувашской Республики.

3.32. Согласовывает тарифы на медицинские услуги, оказываемые в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи в Чувашской Республике за счет средств обязательного медицинского страхования.

3.33. Осуществляет уведомительную регистрацию республиканского, муниципального (территориального) и отраслевого (межотраслевого) соглашений о социальном партнерстве и выявляет условия, ухудшающие положение работников по сравнению с нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, и сообщает об этом представителям сторон, подписавшим соглашения, а также в Государственную инспекцию труда в Чувашской Республике, вносит предложения по их устранению.

3.34. Участвует в проведении социально-гигиенического мониторинга Чувашской Республики;

в перечне организаций, находящихся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

исключить следующие позиции:

«1. Государственное учреждение здравоохранения «Республиканская клиническая больница № 1»;

16. Государственное учреждение здравоохранения «Республиканский психоневрологический диспансер»;

36. Государственное учреждение здравоохранения «Республиканский медицинский центр»;

90. Государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Медтехника»;

дополнить пунктами 132–135 следующего содержания:

«132. Государственное учреждение здравоохранения «Урмарский противотуберкулезный диспансер».

133. Государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Оптика».

134. Республиканское государственное учреждение «Каршлыхский дом-интернат для ветеранов войны и труда».

135. Государственное учреждение здравоохранения «Республиканская клиническая больница».»;

14) от 20 октября 2005 г. № 258 «О социальном обслуживании населения в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 сентября 2006 г. № 241, от 10 августа 2007 г. № 195):

в приложениях № 1, 8, 9, 9.1 к постановлению слова «Программы государственных гарантий по оказанию гражданам в Чувашской Республике бесплатной медицинской помощи» заменить словами «Программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Чувашской Республике»; 

в подпункте 4.4.3 пункта 4.4 раздела IV «Основные факторы, определяющие качество услуг» Государственного стандарта Чувашской Республики «Социальное обслуживание населения в Чувашской Республике» (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, слова «отклонений в развитии» заменить словами «недостатков в физическом и (или) психическом развитии»;

в абзаце втором пункта 3 Порядка и условий полустационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (приложение № 4), утвержденных указанным постановлением, слова «условия для проживания с полной оплатой жилищно-коммунальных услуг с учетом мер социальной поддержки, установленных для отдельных категорий граждан действующим законодательством» заменить словами «условия для проживания (пребывания)»;

в абзаце третьем пункта 2 Порядка и условий стационарного социального обслуживания населения (приложение № 5), утвержденных указанным постановлением, слова «с отклонениями в умственном развитии» заменить словами «с ограниченными возможностями здоровья»;

в пункте 2 Порядка и условий социального обслуживания в государственной системе социальных служб для детей (приложение № 7), утвержденных указанным постановлением, слова «семьи и детей» исключить;

в перечне гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными учреждениями социального обслуживания, находящимися в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики (приложение № 8), утвержденном указанным постановлением:

в наименовании раздела II «Услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам в отделениях временного проживания, стационарных отделениях учреждений социального обслуживания, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики» слова «, стационарных отделениях» исключить;

в пункте 3.7 раздела III «Услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам на дому» слова «социально-медицинской помощи» заменить словами «социально-медицинского обслуживания»;

в абзаце втором пункта 10 Порядка и условий предоставления бесплатного надомного, полустационарного и стационарного социального обслуживания, а также на условиях частичной или полной оплаты, предоставляемого гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными учреждениями социального обслуживания, находящимися в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики (приложение № 9), утвержденных указанным постановлением, слова «содержание предоставляемых жилых помещений и эксплуатационные расходы» заменить словами «содержание предоставляемых жилых помещений, включая текущий ремонт и эксплуатационные расходы»;

в графе «Учреждения социального обслуживания, структурные подразделения» приложения «Тарифы на социальные услуги, входящие в перечень гарантированных государством социальных услуг» к Порядку и условиям предоставления бесплатного надомного, полустационарного и стационарного социального обслуживания, а также на условиях частичной или полной оплаты, предоставляемого гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными учреждениями социального обслуживания, находящимися в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики (приложение № 9), слова «Стационарное отделение;» исключить;

в приложениях № 9, 9.1 слова «величина прожиточного минимума, установленного» в соответствующих падежах заменить словами «величина прожиточного минимума, установленная» в соответствующих падежах;

15) пункт 20 Правил осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Чувашской Республике, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 ноября 2005 г. 
№ 269 (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 августа 2007 г. № 195), изложить в следующей редакции:

«20. Ежемесячная денежная выплата прекращается:

а) с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором:

наступила смерть получателя;

вступило в силу решение об объявлении его умершим или решение о признании его безвестно отсутствующим;

наступили обстоятельства, вследствие которых гражданином утрачено право на ежемесячную денежную выплату;

б) со дня назначения ежемесячной денежной выплаты, предусмотренной федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.»;

16) в пункте 2.8 раздела II «Порядок финансирования» Правил предоставления в 2007 году средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление организационных мероприятий по обеспечению граждан лекарственными средствами, предназначенными для лечения больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей (приложение № 2), утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 2007 г. № 360 «Об организации обеспечения граждан в Чувашской Республике лекарственными средствами, предназначенными для лечения больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей», слова «настоящими Правилами» заменить словами «законодательством Российской Федерации».

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 1994 г. № 19 «Вопросы Министерства Чувашской Республики по социальной политике»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июня 1994 г. № 132 «О республиканской комиссии по лицензированию медицинской и фармацевтической деятельности»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 декабря 1994 г. № 256 «Об уточнении бюджетов республиканского и местных фондов занятости населения Чувашской Республики на 1994 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 1995 г. № 48 «О бюджете Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 1995 год и мерах по совершенствованию медицинского страхования в республике»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 марта 1995 г. № 53 «Об исполнении бюджета Фонда социального страхования Чувашской Республики за 1994 год и проекте бюджета этого фонда на 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июля 1995 г. № 188 «Об уточнении бюджетов республиканского и местных фондов занятости населения Чувашской Республики на 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 ноября 1995 г. № 274 «Об уточненном бюджете Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 ноября 1995 г. № 293 «Об уточнении бюджетов республиканского и местных фондов занятости населения Чувашской Республики на 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 1996 г. № 13 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Республиканского фонда социальной поддержки населения при Министерстве Чувашской Республики по социальной политике за 1995 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 января 1996 г. № 37 «О пенсиях за выслугу лет на государственной службе»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 февраля 1996 г. № 51 «Об исполнении бюджета Фонда социального страхования Чувашской Республики за 1995 год и утверждении бюджета указанного Фонда на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 февраля 1996 г. № 52 «Об исполнении бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики за 1995 год и утверждении бюджета этого Фонда на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 марта 1996 г. № 93 «Об исполнении бюджета Фонда занятости населения Чувашской Республики за 1995 год и утверждении бюджета этого Фонда на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 мая 1996 г. № 167 «О внесении изменений в положение о Фонде обязательного медицинского страхования Чувашской Республики, утвержденное постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 июня 1994 г. № 118»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июня 1996 г. № 177 «Об уточнении бюджета Фонда занятости населения Чувашской Республики на 1996 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 октября 1996 г. № 253 «О мерах по улучшению условий и охраны труда в Чувашской Республике в 1996–1997 годах»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 ноября 1996 г. № 267 «О реализации федеральной Комплексной программы мер по созданию и сохранению рабочих мест на 1996–2000 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 ноября 1996 г. № 271 «Об утверждении плана действий по улучшению положения женщин Чувашской Республики и повышению их роли в обществе на 1997–1998 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 января 1997 г. № 2 «О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 февраля 1996 г. № 52»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 1997 г. № 29 «Об исполнении бюджета Фонда занятости населения Чувашской Республики за 1996 год и утверждении бюджета этого Фонда на 1997 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 1997 г. № 41 «Об исполнении бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики за 1996 год и утверждении бюджета этого Фонда на 1997 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 марта 1997 г. № 42 «О Республиканской целевой программе по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 1997–1998 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 1997 г. № 72 «О Положении о Фонде обязательного медицинского страхования Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 мая 1997 г. № 96 «О создании Единой информационной службы страховой медицины Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 августа 1997 г. № 173 «Об уточнении бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 1997 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 августа 1997 г. № 178 «О бюджете Фонда социального страхования Чувашской Республики на 1997 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 февраля 1998 г. № 5 «Об уточнении бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 1997 год»;

пункт 57 приложения № 2 «Перечень утративших силу решений Правительства Чувашской Республики о координационных и рабочих органах» к постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 февраля 1998 г. № 9 «Об упразднении координационных и рабочих органов, образованных Правительством Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 марта 1998 г. № 70 «О признании частично утратившим силу постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 1997 г. № 72»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 1998 г. № 80 «Об исполнении бюджета Фонда социального страхования Чувашской Республики за 1997 год и согласования бюджета указанного Фонда на 1998 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 1998 г. № 83 «Об исполнении бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики за 1997 год и утверждении бюджета этого фонда на 1998 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 1998 г. № 85 «Об исполнении бюджета Фонда занятости населения Чувашской Республики за 1997 год и утверждении бюджета этого фонда на 1998 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 1998 г. № 88 «О Концепции развития здравоохранения Чувашской Республики на период до 2005 года»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 июня 1998 г. № 189 «О государственном докладе «О состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 1997 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 июля 1998 г. № 217 «О республиканской программе «Социальная поддержка инвалидов Чувашской Республики на 1998–2001 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 августа 1998 г. № 231 «О Республиканской программе улучшения условий и охраны труда в Чувашской Республике на 1998–2001 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 февраля 1999 г. № 41«Об исполнении бюджета Фонда социального страхования Чувашской Республики за 1998 год и согласовании бюджета указанного Фонда на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 марта 1999 г. № 51 «Об исполнении бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики за 1998 год и утверждении бюджета этого фонда на 1999 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 марта 1999 г. № 59 «О республиканской программе «Вакцинопрофилактика» на 1999–2005 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 июня 1999 г. № 153 «О государственном докладе о состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 1998 году»;

абзац шестой приложения № 6 «Перечень постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики, утративших силу с 1 января 2000 года» к постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 декабря 1999 г. 
№ 287;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 февраля 2000 г. № 25 «Об исполнении бюджета Фонда социального страхования Чувашской Республики за 1999 год и согласовании бюджета указанного Фонда на 2000 год»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2000 г. № 263 «О распределении средств от штрафов, взыскиваемых за нарушение законодательства Российской Федерации о труде и об охране труда»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 января 2001 г. № 16 «О Временном порядке финансирования в 2001 году расходов на реализацию федеральных законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 мая 2001 г. № 112 «О государственном докладе о состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2000 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 июля 2001 г. № 153 «О Плане первоочередных мероприятий по профилактике заболеваний, связанных с дефицитом йода и других микронутриентов в Чувашской Республике»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2001 г. № 185 «О республиканской программе «Старшее поколение» на 2002–2004 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 261 «О Республиканской программе развития медицинской помощи сельскому населению Чувашской Республики на 2002–2006 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 февраля 2002 г. № 36 «О республиканской целевой программе «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера (2002–2004 годы)»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 мая 2002 г. № 158 «О государственном докладе о состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2001 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 июля 2002 г. № 194 «О республиканской целевой программе «Охрана территории Чувашской Республики от завоза и распространения особо опасных инфекционных заболеваний людей, животных и растений, а также токсичных веществ (2002–2005 годы)»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 сентября 2002 г. № 230 «О Республиканской целевой программе совершенствования службы крови в Чувашской Республике на 2003–2005 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 сентября 2002 г. № 246 «О Плане действий по гигиене окружающей среды Чувашской Республики на 2002–2005 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 сентября 2002 г. № 249 «О республиканской целевой программе «Профилактика зооантропонозных и природно-очаговых заболеваний, общих для людей и животных (2002–2005 годы)»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 октября 2002 г. № 254 «О республиканской программе «Единая информационно-анали​тическая система здравоохранения и обязательного медицинского страхования Чувашской Республики на 2002–2005 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 336 «О внесении дополнений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 261»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 350 «О подготовке и проведении празднования в Чувашской Республике 60-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 351 «О Плане мероприятий по подготовке и проведению в 2003 году в Чувашской Республике Года семьи»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 2003 г. № 77 «О Концепции охраны репродуктивного здоровья населения Чувашской Республики на 2003–2006 годы и Плане мероприятий по ее реализации»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 мая 2003 г. № 118 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 261»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 мая 2003 г. № 119 «О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 октября 2002 г. № 254»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 мая 2003 г. № 130 «О государственном докладе о состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2002 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 июня 2003 г. № 149 «О государственном докладе о состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2002 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 июля 2003 г. № 163 «О внесении дополнений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 февраля 2002 г. № 36»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 октября 2003 г. № 240 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 336»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2003 г. № 319 «О республиканской целевой программе «Семья» на 2004–2006 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2003 г. № 327 «О внесении дополнений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 февраля 2002 г. № 36»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2003 г. № 330 «О Программе содействия занятости населения Чувашской Республики на 2004–2006 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 2004 г. № 15 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 февраля 2002 г. № 36»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 января 2004 г. № 16 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 261»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 марта 2004 г. № 57 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 261»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2004 г. № 64 «О республиканской целевой программе «Совершенствование специализированных видов медицинской помощи населению Чувашской Республики на 2004–2006 годы»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 мая 2004 г. № 98 «О государственном докладе о состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2003 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 мая 2004 г. № 122 «О государственном докладе о состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2003 году»;

пункты «в», «г» постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 сентября 2004 г. № 225 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 ноября 2004 г. № 276 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2004 г. № 64»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 ноября 2004 г. № 278 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2004 г. № 64»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 2004 г. № 331 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 2003 г. № 77»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 февраля 2005 г. № 19 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2001 г. № 261»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 марта 2005 г. № 66 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 июня 2005 г. № 140 «О государственном докладе «О состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2004 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 июня 2005 г. № 145 «О государственном докладе о состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2004 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 июля 2005 г. № 181 «О периоде предоставления права на оплату в размере 50 процентов стоимости проезда на пригородном железнодорожном транспорте»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 ноября 2005 г. № 280 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2004 г. № 64»;

пункты 1, 2, 4–6 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 ноября 2005 г. № 296 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 июня 2006 г. № 156 «О государственном докладе «О состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2005 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 июля 2006 г. № 171 «О государственном докладе «О состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2005 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 декабря 2006 г. № 315 «О Плане мероприятий по подготовке и проведению в 2007 году в Чувашской Республике Года ребенка»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 июня 2007 г. № 122 «О государственном докладе «О состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2006 году»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 июля 2007 г. № 164 «О государственном докладе «О состоянии условий и охраны труда в Чувашской Республике в 2006 году»;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июня 1994 г. № 324-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 июля 1994 г. № 364-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 июля 1994 г. № 379-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 ноября 1994 г. № 604-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 декабря 1994 г. № 686-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 февраля 1995 г. № 71-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 ноября 1995 г. № 624-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 1996 г. № 40-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 февраля 1996 г. № 44-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 апреля 1996 г. № 120-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 апреля 1996 г. № 123-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 апреля 1996 г. № 124-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 мая 1996 г. № 193-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 июня 1996 г. № 238-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 19 июля 1996 г. № 316-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 июля 1996 г. № 361-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 сентября 1996 г. № 437-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 ноября 1996 г. № 611-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 декабря 1996 г. № 742-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 января 1997 г. № 18-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 1997 г. № 145-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 4 июля 1997 г. № 347-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 июля 1997 г. № 348-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 декабря 1997 г. № 706-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 марта 1998 г. № 43-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 1998 г. № 90-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 июля 1998 г. № 380-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 декабря 1998 г. № 1011-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 марта 1999 г. № 95-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 июня 2003 г. № 181-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 сентября 2004 г. № 338-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 16 мая 2005 г. № 144-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 октября 2005 г. № 336-р;

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 сентября 2007 г. № 267-р.

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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