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Об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Правительства Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

а) в Положении о Министерстве имущественных и земельных отношений Чувашской Республики, утвержденном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 мая 2004 г. № 103 «Вопросы Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июля 2005 г. № 178, от 14 ноября 2005 г. № 278, от 14 августа 2007 г. № 201):

в пункте 1.4 раздела I «Общие положения» слова «Управлении федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Чувашской Республике» заменить словами «Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике»;

в абзаце десятом раздела II «Основные задачи» слова «органами местного самоуправления Чувашской Республики» заменить словами «органами местного самоуправления»;

в разделе III «Функции»:

в абзаце седьмом слова «на очередной финансовый год» исключить;

в абзаце двадцатом слова «на очередной финансовый год» исключить;

в абзаце тридцать пятом слова «, включая средства по возмещению потерь сельскохозяйственного производства» исключить;

в абзаце восьмом пункта 5.2 раздела V «Организация деятельности» слова «должностные инструкции сотрудникам аппарата» заменить словами «должностные регламенты сотрудников»;

б) в перечне документов, представляемых заинтересованными лицами для перевода земель сельскохозяйственного назначения из одной категории в другую на территории Чувашской Республики, за исключением земель, находящихся в собственности Российской Федерации, утвержденном постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 21 июня 2005 г. № 152 «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 декабря 2005 г. № 314):

пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8. Акт с расчетами убытков и упущенной выгоды правообладателя земельного участка (для соответствующего возмещения), связанных с изъятием земельных участков после их перевода.»;

в пункте 13.2 слова «Министерства внутренних дел Чувашской Республики» заменить словами «Министерства внутренних дел по Чувашской Республике».

2. Признать утратившими силу:

постановление Совета Министров Чувашской Республики от 12 июля 1993 г. № 218 «О порядке возмещения убытков собственникам земли, землевладельцам, землепользователям, арендаторам и потерь сельскохозяйственного производства»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 августа 1994 г. № 177 «О признании утратившими силу, внесении изменений и дополнений в отдельные акты Правительства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 июня 1995 г. № 158 «О внесении изменений и признании утратившими силу решений Правительства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 марта 1996 г. № 98 «О внесении изменений и признании утратившими силу некоторых решений Правительства Чувашской Республики»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 февраля 2006 г. № 34 «О внесении изменений в постановление Совета Министров Чувашской Республики от 12 июля 1993 г. № 218»;

распоряжение Совета Министров Чувашской Республики от 2 ноября 1993 г. № 670-р.

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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