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1. Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2002 г. № 858 «О федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года» (далее – Программа) и в целях получения субсидий из федерального бюджета на осуществление государственной поддержки в сфере социального развития села:

определить уполномоченным органом для взаимодействия с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации по финансированию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, и по развитию социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики;

поручить Министерству сельского хозяйства Чувашской Республики в лице заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра сельского хозяйства Чувашской Республики Игнатьева Михаила Васильевича заключать с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации соглашения о взаимодействии по реализации мероприятий Программы.

2. Признать утратившим силу распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 апреля 2008 г. № 99-р.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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