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1. В соответствии cо статьей 5 Закона Чувашской Республики «Об управлении государственной собственностью Чувашской Республики» передать безвозмездно из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность Батыревского района Чувашской Республики паровой котел, инвентарный номер 116003, 2003 года выпуска, закрепленный на праве оперативного управления за государственным учреждением здравоохранения «Республиканский детский противотуберкулезный санаторий «Елочка» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.

2. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить передачу указанного в пункте 1 настоящего распоряжения имущества в соответствии с действующим законодательством.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов

Пояснительная записка

к проекту распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики

о передаче имущества из государственной собственности Чувашской Республики  в муниципальную собственность Батыревского района Чувашской Республики 

Проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики подготовлен Минимуществом Чувашии в связи с обращениями Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, государственного учреждения здравоохранения «Республиканский детский противотуберкулезный санаторий «Елочка» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики и администрации Батыревского района Чувашской Республики о передаче имущества из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность Батыревского района Чувашской Республики.

Настоящим проектом распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики предусматривается передача парового котла, инвентарный номер 116003, 2003 года выпуска,  являющегося государственной собственностью Чувашской Республики, закрепленного на праве оперативного управления  за государственным учреждением здравоохранения «Республиканский детский противотуберкулезный санаторий «Елочка» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, в муниципальную собственность Батыревского района Чувашской Республики в целях обеспечения горячего водоснабжения и подачи пара в прачечную муниципального учреждения здравоохранения «Батыревская центральная районная больница».

Согласие администрации Батыревского района Чувашской Республики на принятие парового котла в муниципальную собственность имеется.

В соответствии  со статьей 8 Закона Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 14 «О противодействии коррупции» и Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов, утвержденным  постановлением  Кабинетом   Министров   Чувашской   Республики   от   25 декабря   2007 г. 

№ 348, Минимуществом Чувашии проведена антикоррупционная экспертиза представленного проекта распоряжения, по результатам которой коррупциогенных норм не выявлено.

Принятие данного распоряжения не повлечет дополнительного выделения денежных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Министр  имущественных и земельных 

отношений Чувашской Республики                                          А.М. Стальская 
01.06.2009
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