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Об отнесении памятника истории и культуры «Памятник В.И. Ле​нину» к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) регионального (республиканского) значения с включением в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации

В целях обеспечения сохранности и надлежащего использования объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Отнести памятник истории и культуры «Памятник В.И. Ленину», расположенный на площади Республики в г. Чебоксары, 1960 г., скульпторы: Ястребенецкий Г.Д., Татарович В.И., Далиненко А.И., архитектор Израилевич Г.А. (бронза, гранит), к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) регионального (республиканского) значения с включением в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации (далее – реестр).
2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики обеспечить:

представление в федеральный орган охраны объектов культурного наследия документов для включения объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Памятник В.И. Ленину» в реестр;
государственную охрану объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Памятник В.И. Ленину».

3. Рекомендовать администрации г. Чебоксары:

организовать работу по государственной регистрации права собственности на объект культурного наследия (памятник истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Памятник В.И. Ленину»;
принять меры по сохранению, использованию и популяризации объекта культурного наследия (памятника истории и культуры) регионального (республиканского) значения «Памятник В.И. Ленину».

4. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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