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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Положение о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования гражданам, состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также отдельным категориям граждан на условиях возмездного пользования, утвержденное постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 г. № 322 (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 января 2009 г. № 5, от 10 июня 2009 г. № 189), следующие изменения:

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.2 слова «третьем – пятом» заменить словами «десятом – три​надцатом»;

пункт 1.4 изложить в следующей редакции:

«1.4. Преимущественное право на предоставление жилых помещений по договору имеют граждане из числа состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях и (или) члены их семьи:
не имеющие жилых помещений в собственности, в пользовании по договору социального найма, за исключением жилых помещений в коммунальных квартирах;

проживающие в специализированном жилищном фонде;

работники бюджетной сферы;

граждане, имеющие в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации право на внеочередное предоставление жилых помещений по договору социального найма;

граждане, принятые на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 г. и имевшие до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации право на внеочередное и первоочередное предоставление жилых помещений;

граждане, имеющие особые заслуги в спорте (участники Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр, победители и призеры чемпионатов мира и Европы по олимпийским видам спорта и их тренеры);

участники долевого строительства и иные лица, пострадавшие от деятельности недобросовестных застройщиков, осуществившие отчуждение единственного жилого помещения и оплату жилого помещения в размере не менее 70 процентов его стоимости по договору. Под отчуждением единственного жилого помещения подразумевается его продажа с направлением всех средств, вырученных от продажи, на оплату стоимости строительства жилого помещения по договору участия в долевом строительстве жилого помещения либо другому договору, после исполнения которого у гражданина возникает право собственности на жилое помещение в строящемся многоквартирном доме (далее – другой договор).

Кроме того, преимущественное право на предоставление жилых помещений имеют не состоящие в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях:

специалисты, приглашенные из других субъектов Российской Федерации для работы в лечебно-профилактических учреждениях в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье»;

специалисты, приглашенные в государственные театрально-концертные организации для реализации высокохудожественных проектов и программ общенационального значения в области театрального и исполнительского искусства;

сотрудники поста пограничного контроля «Чебоксары-аэропорт» отряда пограничного контроля «Поволжье» Пограничного управления ФСБ России по Саратовской и Самарской областям, проходящие действительную службу;

лица, назначенные из других субъектов Российской Федерации на должности руководящего состава в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике.»;

пункт 1.5 изложить в следующей редакции:

«1.5. Жилое помещение предоставляется в виде отдельной квартиры (изолированной комнаты).

Общая площадь предоставляемого жилого помещения на одного члена семьи не может быть менее 6 кв. метров и более нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма, установленной органом местного самоуправления в соответствующем муниципальном образовании. 
При предоставлении жилых помещений заселение одной комнаты лицами разного пола, за исключением супругов, допускается только с их согласия.

При отсутствии свободных жилых помещений, предоставляемых в соответствии с абзацем вторым настоящего пункта, гражданину на основании его письменного заявления предоставляется жилое помещение, общая площадь которого превышает норму предоставления на одного человека:

однокомнатная квартира, общая площадь которой более чем в два раза превышает норму предоставления на одного человека, – одиноко проживающему гражданину;

двухкомнатная квартира – семье из трех человек либо семье из двух человек в случае заселения квартиры лицами разного пола, за исключением супругов;

трехкомнатная квартира – семье из четырех человек.»;

пункт 2.1 раздела II «Подача заявления о предоставлении жилого помещения» изложить в следующей редакции:

«2.1. Граждане, указанные в пункте 1.2 настоящего Положения, проживающие на территории муниципального образования, в котором имеются жилые помещения (далее – заявитель), подают в комиссию заявление о предоставлении жилого помещения по форме согласно приложению № 1 к настоящему Положению в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием времени принятия заявления и приложенных к нему документов).

Одновременно с заявлением представляются следующие документы:

1) копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи;

2) копии документов, содержащих сведения о составе семьи заявителя;

3) документ, подтверждающий признание заявителя нуждающимся в предоставлении жилого помещения;

4) копии документов, подтверждающих основания владения и пользования заявителем и членами его семьи занимаемым жилым помещением;

5) документ, подтверждающий преимущественное право заявителя на предоставление жилого помещения:

справка работодателя, подтверждающая, что заявитель является работником бюджетной сферы;

копия документа, подтверждающего право на внеочередное предоставление жилых помещений, для граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации; 

копия документа, подтверждающего право на внеочередное либо первоочередное предоставление жилых помещений, для граждан, принятых на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года;

документ, подтверждающий особые заслуги заявителя в спорте;

копии документов, подтверждающих факт отчуждения единственного жилого помещения участником долевого строительства многоквартирных домов, пострадавшим от деятельности недобросовестного застройщика (договор участия в долевом строительстве жилого помещения либо другой договор, договор купли-продажи единственного жилого помещения, платежные документы, подтверждающие оплату в размере не менее 70 процентов стоимости строительства жилого помещения по договору участия в долевом строительстве жилого помещения либо другому договору);

документ, подтверждающий, что заявитель является специалистом, приглашенным из другого субъекта Российской Федерации для работы в лечебно-профилактическом учреждении в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», либо специалистом, приглашенным в государственную театрально-концертную организацию для реализации высокохудожественных проектов и программ общенационального значения в области театрального и исполнительского искусства, либо сотрудником поста пограничного контроля «Чебоксары-аэропорт» отряда пограничного контроля «Поволжье» Пограничного управления ФСБ России по Саратовской и Самарской областям, проходящим действительную службу, либо лицом, назначенным из другого субъекта Российской Федерации на должность руководящего состава в территориальный орган федерального органа исполнительной власти по Чувашской Республике.
Для категорий граждан, указанных в абзацах десятом – тринадцатом пункта 1.4 настоящего Положения, не требуется представление документов, указанных в подпунктах 2, 3, 5 настоящего пункта.

Копии документов, указанных в настоящем пункте, представляются при условии предъявления оригинала либо представляются копии документов, заверенные надлежащим образом.»;

пункт 3.2 раздела III «Порядок заключения, прекращения и расторжения договора» изложить в следующей редакции:

«3.2. Заявитель в течение 10 рабочих дней со дня получения письменного уведомления представляет в комиссию документы, указанные в подпунктах 1–5 пункта 2.1 настоящего Положения, а также документы, подтверждающие сведения о наличии (отсутствии) жилых помещений в собственности заявителя и членов его семьи.». 
2. Внести в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 ноября 2008 г. № 333 «Об управлении и использовании государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования» следующие изменения:
1) абзацы второй, третий пункта 2 изложить в следующей редакции:

«Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики является уполномоченным органом по управлению и распоряжению государственным жилищным фондом Чувашской Республики коммерческого использования;

государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики (далее – ГУП «РУКС») является уполномоченной организацией по использованию государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования;»;

2) в Порядке управления государственным жилищным фондом Чувашской Республики коммерческого использования (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:
в разделе I «Общие положения»:

пункт 1.2 признать утратившим силу;
в пункте 1.3 слова «по результатам открытого конкурса» исключить;

в пункте 2.6 раздела II «Управление многоквартирным домом, все помещения в котором находятся в государственной собственности Чувашской Республики и отнесены к жилищному фонду коммерческого использования» слово «Форма,» исключить.

3) пункт 1.1 раздела I «Общие положения» Положения об уполномоченной организации по использованию государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования (приложение № 2), утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции: 
«1.1. Уполномоченная организация по использованию государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования (далее – уполномоченная организация) осуществляет использование государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования (далее – жилищный фонд коммерческого использования).». 
3. Установить, что повторное представление в межведомственную комиссию по предоставлению жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования документов, подтверждающих сведения о наличии (отсутствии) жилых помещений в собственности гражданина и членов его семьи, представленных до дня вступления в силу настоящего постановления гражданами в соответствии с Положением о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования гражданам, состоящим в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также отдельным категориям граждан на условиях возмездного пользования, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 г. № 322, не требуется в течение года со дня их выдачи.
4. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования. 
Положения абзацев восемнадцатого – двадцать пятого пункта 1 и пункта 3 настоящего постановления распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2009 года.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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