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О внесении изменений в постанов​ление Кабинета Министров Чу​вашской Республики от 7 февраля 2008 г. № 21

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в республиканские нормативы градостроительного проектиро​вания «Градостроительство. Планировка и застройка городских округов и посе​лений Чувашской Республики», утвержденные постановлением Кабинета Мини​стров Чувашской Республики от 7 февраля 2008 г. № 21 (с изменениями, внесен​ными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 сентября 2008 г. № 259), следующие изменения:

в пункте 1.3.1 раздела I «Общие положения» слова «за пределами черты городских округов и городских поселений» заменить словами «за границами на​селенных пунктов»;

в разделе III «Производственная территория»:

абзац первый пункта 3.2.35 изложить в следующей редакции:

«3.2.35. К гидротехническим сооружениям относятся плотины, здания гидроэлектростанций, водосбросные, водоспускные и водовыпускные сооруже​ния, туннели, каналы, насосные станции, судоходные шлюзы, судоподъемники; сооружения, предназначенные для защиты от наводнений, разрушений берегов и дна водохранилищ, рек; сооружения (дамбы), ограждающие хранилища жидких отходов промышленных и сельскохозяйственных организаций; устройства от размывов на каналах, а также другие сооружения, предназначенные для исполь​зования водных ресурсов и предотвращения негативного воздействия вод и жид​ких отходов.»;

второе предложение абзаца первого пункта 3.5.16 изложить в следующей редакции: «В полосу отвода железных дорог (далее – полоса отвода) входят земель​ные участки, прилегающие к железнодорожным путям, земельные участки, заня​тые железнодорожными путями или предназначенные для размещения таких пу​тей, а также земельные участки, занятые или предназначенные для размещения железнодорожных станций, водоотводных и укрепительных устройств, защит​ных полос лесов вдоль железнодорожных путей, линий связи, устройств элек​троснабжения, производственных и иных зданий, строений, сооружений, уст​ройств и других объектов железнодорожного транспорта.»;

в разделе «Законодательные акты Чувашской Республики» приложения  № 2 «Перечень законодательных и нормативных документов Российской Федерации и Чувашской Республики» к республиканским нормативам градостроительного проектирования:

в абзаце первом слова «и объектах» исключить;

абзац девятый изложить в следующей редакции:

«Закон Чувашской Республики от 12 апреля 2005 г. № 10 «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Чувашской Республике».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров 


               Чувашской Республики                                                                 Н.Смирнов
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