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1. В целях привлечения средств Инвестиционного фонда Российской Федерации для реализации приоритетных инвестиционных проектов, имеющих региональное значение, Министерству экономического развития и торговли Чувашской Республики, Министерству градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики:

подготовить пакет документов, предусмотренный Правилами формирования и использования бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 1 марта 2008 г. № 134 (далее – Правила), и обеспечить представление в марте 2009 года в Министерство регионального развития Российской Федерации заявки на предоставление бюджетных ассигнований Инвестиционного фонда Российской Федерации, необходимых для реализации инвестиционного проекта «Строительство инженерных сетей и сооружений территорий комплексной застройки IV микрорайона центральной части г. Чебоксары»;

разработать проект инвестиционного соглашения с обществом с ограниченной ответственностью «Отделфинстрой» по проекту «Строительство инженерных сетей и сооружений территорий комплексной застройки IV микрорайона центральной части г. Чебоксары».

2. Рекомендовать администрации г. Чебоксары принять участие в реализации указанного инвестиционного проекта, обеспечив принятие соответствующих решений и выделение средств из местного бюджета.

3. Признать утратившим силу распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 января 2009 г. № 1-р.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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