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1. В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 
5 октября 2005 г. № 101 «О дополнительных мерах по поддержке и развитию инновационного, творческого и духовного потенциала системы образования в Чувашской Республике» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 13 апреля 2006 г. № 24) присудить в 2009 году ежегодные гранты Президента Чувашской Республики в размере 200 тыс. рублей каждый следующим образовательным учреждениям Чувашской Республики:

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 112 комбинированного вида» г. Чебоксары;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 9 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей» 
г. Чебоксары;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Солнышко» с. Красные Четаи Красночетайского района;
муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 3 «Зоренька» Урмарского района Чувашской Республики;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Чебурашка» комбинированного вида» с. Красноармейское Красноармейского района;
муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 7» г. Канаш Чувашской Республики; 

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 19 «Родничок» комбинированного вида г. Шумерля;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 1 «Теремок» г. Алатырь;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 70 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей» 
г. Чебоксары;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 1 «Золотой ключик» г. Шумерля; 

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Кудеихинский детский сад «Рябинка» Порецкого района Чувашской Республики; 

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад «Солнышко» с. Яльчики Яльчикского района Чувашской Республики; 

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 29 «Колосок» управления образования администрации 
г. Новочебоксарск;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Аликовский детский сад № 1 «Çăлкуç» комбинированного вида» Аликовского района;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад комбинированного вида № 48 «Журавлик» управления образования администрации г. Новочебоксарск Чувашской Республики;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Таутовский детский сад № 3 «Колосок» Аликовского района;

муниципальному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад № 2 «Сказка» г. Ядрин Чувашской Республики;

муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Росток» г. Чебоксары;

муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Центр детского творчества» г. Чебоксары;

муниципальному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Дом детского творчества» Вурнарского района.

2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики обеспечить выплату грантов Президента Чувашской Республики образовательным учреждениям, указанным в пункте 1 настоящего распоряжения.

           Президент

Чувашской Республики – Н.Федоров

г. Чебоксары

29 июня 2009 года

№ 75-рп

