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Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) 
в Чувашской Республике

В целях государственной поддержки муниципальных образований в реализации возложенных на них полномочий по электроснабжению населения   п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики: 

принять дополнительные меры финансового и организационного характера по оказанию содействия муниципальным образованиям в ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике, предусматривающие в том числе:

завершение перевода электрических сетей новых улиц на постоянную и устойчивую работу до 1 января 2011 года;

подготовку на основе представленных муниципальными образованиями проектов электрификации новых улиц (населенных пунктов) предложений о необходимых объемах финансирования работ по электроснабжению, предусмотрев в качестве источников финансирования средства республиканского бюджета Чувашской Республики, бюджетов муниципальных образований и внебюджетные средства;

решение в установленном законодательством порядке вопросов содержания и эксплуатации действующих и вновь вводимых электрических сетей, финансирование строительства которых осуществлялось за счет бюджетных средств;

осуществление строительства новых улиц и линий электропередачи в соответствии с утвержденными генеральными планами муниципальных образований;

подготовку предложений о внесении изменений в Закон Чувашской Республики от 7 декабря 2009 г. № 71 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов» с учетом положений настоящего Указа.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления совместно с Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики и Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики организовать реализацию настоящего Указа.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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