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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т: 

Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чу​вашской Республики:

1) от 31 января 2005 г. № 17 «О территориальной подсистеме Чувашской Республики еди​ной государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных си​туаций» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чу​вашской Республики от 30 июня 2005 г. № 158, от 29 августа 2005 г. № 220, от 14 июня 2007 г. № 141, от 9 апреля 2008 г. № 91, от 31 августа 2009 г. № 280):

в Положении о территориальной подсистеме Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утвержденном указанным постановлением: 

абзац второй пункта 7 изложить в следующей редакции:

«на республиканском уровне – Главное управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике (далее – Главное управление МЧС России по Чувашской Республике);»;

в абзаце втором пункта 8 слова «центр управления в кризисных ситуациях Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике (далее – ГУ МЧС России по Чувашской Рес​публике)» заменить словами «государственное учреждение «Центр управления в кризисных ситуациях Министерства Российской Федерации по делам граж​данской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике» (далее – ЦУКС)»;

в абзаце первом пункта 12 слова  «ГУ МЧС России по Чувашской Республике» заменить словами «Главное управление МЧС России по Чувашской Республике»;

абзац второй пункта 19 изложить в следующей редакции:

«Организационно-методическое руководство планированием  действий в рамках ТП РСЧС Чувашской Республики осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;

2) от 25 декабря 2009 г. № 438 «Об организации сбора и обмена информацией в области защиты населения и территории Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»:


в Положении об организации сбора и обмена информацией в области защиты населения и территории Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утвержденном указанным постановлением:


пункт 1 после слов «постановления Правительства Российской Федерации от 24 марта 1997 г. № 334 «О Порядке сбора и обмена в Российской Федерации информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера,» дополнить словами «приказа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 26 августа 2009 г. № 496 «Об утверждении Положения о системе и порядке информационного  обмена в рамках единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации  15 октября 2009 г., регистрационный № 15039),»;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. В соответствии с законодательством Российской Федерации сбор и обмен информацией осуществляются организациями, органами местного самоуправления, органами исполнительной власти Чувашской Республики через постоянно действующие органы управления, специально уполномоченные на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.»;


пункт 4 признать утратившим силу;

в пункте 6 слова «на текущую и оперативную» заменить словами «на оперативную и плановую»;

пункты  7–10 признать утратившими силу;

дополнить пунктом 12.1 следующего содержания:

«12.1. К плановой  информации относятся сведения  об административно-терри​ториальных образованиях, об организациях и их деятельности, необходимые для заблаговременного планирования мероприятий  по предупреждению  и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В плановую информацию в обязательном порядке включаются данные о численности населения административно-терри​то​ри​аль​ных образований и работников организаций.

В соответствии с законодательством Российской Федерации для сбора плановой информации органы исполнительной власти Чувашской Республики, органы местного самоуправления и организации на основе собранной и обработанной информации формируют базы данных  в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в сфере своей деятельности, осуществляют их актуализацию и представляют информацию о структуре базы данных и их формате в базу данных Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.»;

пункт 13 изложить в следующей редакции:

«13. Ответственными за сбор, обработку и передачу оперативной и плановой информации являются органы повседневного управления ТП РСЧС Чувашской Республики.

При сборе, обработке и обмене информацией обязательным условием является соблюдение требований конфиденциальности и защиты информации в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной тайне.

В целях совершенствования системы обмена оперативной и плановой информацией органы исполнительной власти Чувашской Республики заключают с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти соответствующие двусторонние соглашения, в которых определяются органы управления, осуществляющие ведение информационного обмена, с указанием реквизитов сторон и регламент информационного обмена для организации информационного взаимодействия.»;

пункт 16 признать утратившим силу.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





        Н.Суслонова
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