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Назначить советниками Президента Чувашской Республики:

Аблякимова Энвера Азизовича, директора государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики;
Агакова Всеволода Георгиевича, ректора федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»;
Владимирова Александра Ивановича, генерального директора открытого акционерного общества «Агарикус» Чебоксарского района;
Иванову Олимпиаду Владимировну, заведующего кафедрой физической культуры и спорта Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации»; 
Князева Анатолия Пантелеймоновича;

Кондратьева Михаила Григорьевича, заведующего отделом искусствоведения государственного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук»;  

Кузнецова Ярослава Евгеньевича, генерального директора закрытого акционерного общества «Ренова Оргсинтез»;

Николаева Николая Станиславовича, главного врача федерального государственного учреждения «Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации (г. Чебоксары);
Петрова Михаила Владимировича, председателя сельскохозяйственной артели «Малалла» Батыревского района;
Попова Юрия Алексеевича, генерального директора открытого акционерного общества «Вурнарский мясокомбинат».
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