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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд наградить

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Борисова Александра Николаевича – первого заместителя главы администрации – начальника отдела сельского хозяйства и экологии администрации Вурнарского района

Корчагина Павла Алексеевича – шлифовщика инструментального завода открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов»
Федорова Анатолия Николаевича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Воддорстрой», Цивильский район.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ работник ПРОМЫШЛЕННОСТИ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Алексееву Юрию Геннадьевичу – главному механику филиала закрытого акционерного общества Фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов»

Алексеевой Галине Георгиевне – главному специалисту финансово-экономической службы открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов»

Васильеву Болиславу Леонтьевичу – заместителю директора – главному инженеру филиала общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Нижний Новгород» – Заволжское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«Заслуженный работник СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

Чувашской Республики»

Петровой Нине Геннадьевне – зоотехнику-заготовителю открытого акционерного общества «Агентство по пчеловодству», Ядринский район.

За заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«Заслуженный ЭНЕРГЕТИК Чувашской Республики»

Григорьеву Ивану Павловичу – электромонтеру по ремонту и обслуживанию электрооборудования открытого акционерного общества «Новочебоксарский завод строительных материалов».
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