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Об изменении и признании утратившими силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 июня 2001 г. № 146 «О совете по энергетической политике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2002 г. № 103, от 14 марта 2005 г. № 54):
в Положении о совете по энергетической политике, утвержденном указанным постановлением:

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Президента Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, а также настоящим Положением.»;
в абзаце четвертом пункта 4 слова «районов и городов» заменить словами «муниципальных районов и городских округов, организациям бюджетной сферы Чувашской Республики»;

в абзаце втором пункта 5 слова «районов и городов, предприятий и организаций» заменить словами «муниципальных районов и городских округов, организаций»;

абзац третий пункта 7 изложить в следующей редакции:

«Решения совета принимаются простым большинством голосов от общего количества его членов и оформляются протоколом. При равном количестве голосов голос председателя совета является решающим.»;

2) от 4 августа 2003 г. № 187 «О нормативах потребления бюджетными организациями топливно-энергетических ресурсов» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 декабря 2003 г. № 295):

в пункте 2 слова «районов и городов» заменить словами «муниципальных районов и городских округов».

2. Признать утратившими силу:

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 апреля 1999 г. № 97 «О стимулировании внедрения приборов учета энергоресурсов»;

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 января 2003 г. № 30 «О стимулировании энергосбережения в бюджетных организациях Чувашской Республики»;
постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 января 2009 г. № 26 «О подпрограмме «Кадровое обеспечение инновационных процессов в Чувашской Республике» Республиканской комплексной программы инновационного развития Чувашской Республики на 2006–2011 годы».

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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