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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 12 января 2006 г. № 2 «О Порядке ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 сентября 2006 г. № 230, от 16 мая 2008 г. № 138, от 14 мая 2009 г. № 157, от 23 сентября 2009 г. № 311):

в Порядке ведения органами местного самоуправления в Чувашской Республике учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений, утвержденном указанным постановлением:

в подпункте «б» пункта 1 слова «в форме субсидий» заменить словами «в форме социальных выплат»;

в пункте 2 слова «по каждому из постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики» заменить словами «по каждому из нормативных правовых актов Российской Федерации и Чувашской Республики»;

в абзаце третьем пункта 3 слово «субсидий» заменить словами «социальных выплат»;

2) от 18 июня 2008 г. № 186 «Об организации работы по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2009 г. 
№ 157):

в абзаце первом пункта 2 слова «предусмотренных приложениями № 1 и 2 к Программе» заменить словами «предусмотренных приложением № 1 к Программе»;

в абзаце первом подпункта «б» пункта 4 слова «предусмотренных приложениями № 1 и 2 к Программе» заменить словами «предусмотренных приложением № 1 к Программе»;

в Порядке формирования и утверждения списков участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, и выдачи свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

пункт 2.5 дополнить абзацами следующего содержания:

«Преимущественное право на включение в список, формирующийся на текущий финансовый год с учетом объема субсидий на финансирование мероприятий, предусмотренных приложением № 1 к Программе, имеют граждане, соответствующие условиям пункта 4 Типового положения и работающие по трудовым договорам в организациях агропромышленного комплекса в сельской местности, которую они избрали для постоянного места проживания (далее – граждане, имеющие преимущественное право на получение социальной выплаты). 

Органы местного самоуправления в течение пяти рабочих дней после утверждения Кабинетом Министров Чувашской Республики распределения субсидий бюджетам муниципальных районов на очередной финансовый год на софинансирование мероприятий по обеспечению жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, уведомляют граждан, имеющих преимущественное право на получение социальной выплаты, о представлении документов, указанных в пункте 2.2 настоящего Порядка. В случае выполнения гражданами, имеющими преимущественное право на получение социальной выплаты, указанного условия в течение 15 календарных дней с даты уведомления органы местного самоуправления включают их в список в первоочередном порядке. В противном случае право на включение в список переходит к гражданам, соответствующим условиям пункта 4 Типового положения, в порядке очередности исходя из даты подачи заявления.»;
в пунктах 2.6 и 2.7 слова «предусмотренных приложениями № 1 и 2 к Программе» заменить словами «предусмотренных приложением № 1 к Программе».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





        Н.Суслонова

226








14.07.2010








226





14.07.2010








