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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247, от 23 декабря 2004 г. № 334, от 23 декабря 2004 г. № 338, от 27 мая 2005 г. № 131, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171, от 27 декабря 2007 г. № 366, от 5 марта 2009 г. № 62, от 14 мая 2009 г. № 155, от 24 декабря 2009 г. № 424):

в абзаце третьем пункта 1 слова «Республиканской службой по тарифам» заменить словами «Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам»;

в пункте 2.1 слова «Республиканской службе по тарифам» заменить словами «Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам»;

в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов, ставок), надбавок и наценок осуществляется Кабинетом Министров Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 9 слова «, и изделия медицинского назначения» исключить;

пункт 9.1 дополнить словами «, и изделия медицинского назначения»;

в перечне продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов) и надбавок осуществляется Республиканской службой по тарифам (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

в наименовании слова «Республиканской службой по тарифам» заменить словами «Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам»;

пункт 10 исключить;

2) от 15 октября 2004 г. № 247 «О дополнительных мерах государственного регулирования цен (тарифов)»:

пункт 1 признать утратившим силу;

3) от 13 августа 2009 г. № 265 «Вопросы Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам»:

в Положении о Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, утвержденном указанным постановлением:

в разделе III «Функции»:

абзац восемнадцатый пункта 7 изложить в следующей редакции:

«других регулируемых цен (тарифов) и надбавок по перечню, утвержденному в соответствии с законодательством Российской Федерации Кабинетом Министров Чувашской Республики;»;

пункт 22 изложить в следующей редакции:

«22) контролирует в соответствии с компетенцией обоснованность величины и правильность применения установленных цен (тарифов, ставок), надбавок и наценок на продукцию производственно-технического назначения, товары народного потребления и услуги, на которые государственное регулирование осуществляется Кабинетом Министров Чувашской Республики, Службой;».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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