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1. В соответствии cо статьей 5 Закона Чувашской Республики «Об управлении государственной собственностью Чувашской Республики» передать безвозмездно из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность Ибресинского района Чувашской Республики земельный участок площадью 5,5100 га с кадастровым номером 21:10:16 02 04:0001, расположенный по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район, пгт Ибреси, ул. Маресьева, д. 61.
2. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить передачу указанного в пункте 1 настоящего распоряжения земельного участка в соответствии с действующим  законодательством.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





        Н.Суслонова

Пояснительная записка

к проекту распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики 

о безвозмездной передаче земельного участка из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность 

Ибресинского района Чувашской Республики

 

Проект распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики подготовлен Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики в связи с обращением администрации Ибресинского района Чувашской Республики о передаче земельного участка из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность.

Проектом распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики предусмотрена передача из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность Ибресинского района Чувашской Республики земельного участка из земель населенных пунктов площадью 5,5100 га с кадастровым номером 21:10:16 02 04:0001, расположенного по адресу: Чувашская Республика, Ибресинский район, пгт. Ибреси, ул. Маресьева, д. 61.

Объекты недвижимости, расположенные на указанном земельном участке, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 августа                2009 года № 252-р переданы в муниципальную собственность Ибресинского района Чувашской Республики. Предлагается передать указанный земельный участок, занятый вышеуказанными объектами недвижимости и необходимый для их использования, из государственной собственности Чувашской Республики в муниципальную собственность Ибресинского района Чувашской Республики.

Принятие данного распоряжения не повлечет дополнительного выделения денежных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.

Министр имущественных


и земельных отношений 

Чувашской Республики

               



          С.А. Енилина
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