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Об изменении и признании утратившим силу некоторых постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 2 июля 2001 г. № 151 «Вопросы управления государственной собственностью Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 января 2003 г. № 16, от 5 января 2004 г. № 2, от 5 августа 2004 г. № 177, от 25 октября 2004 г. № 259, от 6 мая 2005 г. № 110, от 27 октября 2006 г. № 270, от 29 января 2007 г. № 13, от 14 сентября 2007 г. № 220, от 30 октября 2007 г. № 281, от 14 февраля 2008 г. 
№ 31, от 10 апреля 2008 г. № 99):

в наименовании слова «управления государственной собственностью» заменить словами «управления и распоряжения государственной собственностью»;

в преамбуле слова «Об управлении государственной собственностью Чувашской Республики» и в целях совершенствования управления государственным сектором экономики, повышения ответственности руководителей республиканских государственных унитарных предприятий и учреждений за эффективное использование государственного имущества» заменить словами «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Чувашской Республики»;

в пунктах 1.1 и 1.2 раздела I «Общие положения» Положения об управлении и распоряжении государственной собственностью Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением, слова «управлении государственной собственностью» заменить словами «управлении и распоряжении государственной собственностью»;

в Порядке назначения руководителей республиканских государственных унитарных предприятий и учреждений, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1 слова «управлении государственной собственностью» заменить словами «управлении и распоряжении государственной собственностью»;

дополнить раздел II «Республиканские государственные унитарные предприятия» перечня республиканских государственных унитарных предприятий и учреждений, руководители которых назначаются Кабинетом Министров Чувашской Республики, к указанному Порядку позицией следующего содержания: 

«Казенное предприятие Чувашской Республики «Аэропорт Чебоксары»;

2) от 12 апреля 2002 г. № 110 «Об утверждении Положения об отраслевых балансовых комиссиях и Положения о порядке определения и уплаты государственными унитарными предприятиями Чувашской Республики части прибыли, подлежащей перечислению в республиканский бюджет Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 августа 2004 г. № 177, от 29 апреля 2005 г. № 105, от 12 октября 2006 г. № 258, от 10 августа 2007 г. № 196, от 28 марта 2008 г. № 79): 

в преамбуле слова «управлении государственной собственностью» заменить словами «управлении и распоряжении государственной собственностью»;

в абзаце первом пункта 2 слова «осуществляющие координацию и регулирование деятельности в соответствующих отраслях (сферах управления)» заменить словами «на которые возложены координация и регулирование соответствующих видов экономической деятельности»;

в Положении об отраслевых балансовых комиссиях (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в пункте 1.2 раздела I «Общие положения» слова «деятельности в соответствующих отраслях (сферах управления)» заменить словами «соответствующих видов экономической деятельности»;

в пункте 3.2 раздела III «Состав и порядок работы комиссий» слова «Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в Положении о порядке определения и уплаты государственными унитарными предприятиями Чувашской Республики части прибыли, подлежащей перечислению в республиканский бюджет Чувашской Республики (приложение 
№ 2), утвержденном указанным постановлением:

в абзаце первом слова «управлении государственной собственностью» заменить словами «управлении и распоряжении государственной собственностью»;

в пункте 3.2 раздела III «Порядок уплаты в республиканский бюджет Чувашской Республики части прибыли предприятий»:

второе предложение абзаца второго после слов «Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики» дополнить словами «в 10-дневный срок со дня неисполнения или ненадлежащего исполнения предприятием обязанности по перечислению части прибыли в республиканский бюджет Чувашской Республики»;

дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«Отраслевое министерство в 10-дневный срок со дня получения предложения по принятию мер ответственности в отношении руководителя предприятия направляет в Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики сведения о результатах рассмотрения предложения.»;

3) от 25 декабря 2003 г. № 335 «О Порядке принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 марта 2004 г. № 63, от 25 августа 2004 г. № 194, от 24 декабря 2004 г. № 340, от 14 июля 2005 г. № 178, от 2 сентября 2005 г. № 221, от 5 апреля 2006 г. № 77, от 11 августа 2006 г. № 203, от 27 октября 2006 г. № 270, от 29 марта 
2007 г. № 58, от 10 августа 2007 г. № 192, от 30 мая 2008 г. № 164, от 25 июля 2008 г. № 221, от 1 декабря 2008 г. № 360, от 28 января 2009 г. № 20, от 14 мая 2009 г. № 163, от 23 сентября 2009 г. № 310, от 26 марта 2010 г. № 86, от 11 мая 2010 г. № 128, от 12 августа 2010 г. № 259):

в Порядке принятия решений об условиях приватизации государственного имущества Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

пункт 3.1 раздела 3 «Планирование приватизации республиканского имущества» изложить в следующей редакции:

«3.1. Органы исполнительной власти Чувашской Республики, на которые возложены координация и регулирование соответствующих видов экономической деятельности, не позднее чем за девять месяцев до начала очередного финансового года направляют в Минимущество Чувашии предложения о приватизации находящихся в их ведении предприятий, акций открытых акционерных обществ, находящихся в республиканской собственности, и объектов недвижимого имущества республиканской собственности.»;

в разделе 9 «Порядок разработки и утверждения условий конкурса, контроль за их исполнением, подтверждения победителем конкурса исполнения таких условий»:

в пункте 9.1 слова «Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пункте 9.6 слова «деятельности в соответствующей отрасли, а также Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «соответствующих видов экономической деятельности, а также Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

4) от 15 мая 2004 г. № 103 «Вопросы Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июля 2005 г. № 178, от 14 ноября 2005 г. № 278, от 14 августа 2007 г. № 201, от 10 апреля 2008 г. № 96, от 29 августа 2008 г. № 251, от 10 июня 2009 г. № 186, от 23 сентября 2009 г. № 310, от 12 августа 2010 г. № 259):

в абзаце четвертом раздела II «Основные задачи» Положения о Министерстве имущественных и земельных отношений Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, слова «Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

5) от 4 мая 2005 г. № 107 «Об утверждении Положения о проведении аттестации руководителей государственных унитарных предприятий Чувашской Республики»:

в преамбуле слова «и во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2005 г. № 47 «Об итогах экономического и социального развития, исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в 2004 году и задачах на 2005 год» исключить;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, в ведении которых находятся государственные унитарные предприятия Чувашской Республики, совместно с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Министерством финансов Чувашской Республики, Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики разработать и утвердить перечень вопросов для аттестации руководителей государственных унитарных предприятий Чувашской Республики с учетом их специализации.»;

в Положении о проведении аттестации руководителей государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе II «Организация проведения аттестации»:

в пункте 2.1:

в абзаце первом слова «деятельности в соответствующей отрасли или сфере управления» заменить словами «соответствующих видов экономической деятельности»; 

в подпункте «в» слова «с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики», слова «Министерством труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»; 

в абзаце втором пункта 2.2 слова «Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики, Министерства труда, социальной и демографической политики Чувашской Республики» заменить словами «Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

подпункт «а» пункта 3.6 раздела III «Порядок проведения аттестации» дополнить словами «при признании его аттестационной комиссией соответствующим занимаемой должности при условии успешного повышения квалификации»;

6) от 30 июня 2005 г. № 162 «О Порядке реализации Чувашской Республикой преимущественного права покупки земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 ноября 2005 г. № 272, от 9 февраля 2006 г. № 29, от 28 июля 2006 г. № 192):

в Порядке реализации Чувашской Республикой преимущественного права покупки земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в абзаце втором пункта 1.3 раздела I «Общие положения» слова «в Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «в Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пунктах 2.2, 2.3 и 2.6 раздела II «Порядок реализации преимущественного права» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики».

2. Признать утратившими силу: 

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 августа 2005 г. № 195 «О порядке распоряжения земельными участками до разграничения государственной собственности на землю на территории Чувашской Республики»;

абзац четвертый пункта 8 постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 марта 2008 г. № 79 «Об отдельных координационных органах Кабинета Министров Чувашской Республики».
3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров
    Чувашской Республики 
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