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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике»
(с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 ноября 2006 г. № 294, от 13 апреля 2007 г. № 74, от 2 октября 2007 г. № 253, от 28 марта 2008 г. № 81, от 11 декабря 2008 г. № 376, от 25 февраля 2010 г. № 49):

в Положении о Совете по инвестиционной политике, утвержденном указанным постановлением:

в пункте 5.2 раздела V «Состав Совета» слова «министр экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в разделе VI «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на получение государственной поддержки, осуществления контроля за реализацией инвестиционных проектов с использованием государственной поддержки, принятия решения о прекращении предоставления государственной поддержки»:

в абзаце первом пункта 6.1 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пункте 6.2:

в подпункте 4 слова «и законодательством Чувашской Республики» исключить;

подпункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) копии бухгалтерской отчетности юридического лица за последние три финансовых года (формы 1–5) и на промежуточные отчетные даты (формы 1, 2) с отметкой налогового органа об их принятии, в случае проведения обязательного аудита – с приложением копий аудиторских заключений по результатам аудита годовой бухгалтерской отчетности за последние три финансовых года или за весь период деятельности инвестора (в случае, если инвестор создан менее трех финансовых лет назад);»;
дополнить подпунктом 13 следующего содержания:

«13) в случае предоставления государственной поддержки в форме инвестиционного налогового кредита – документы, подтверждающие основание для получения инвестиционного налогового кредита по налогу на прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики (государственный контракт, который инвестор выполняет в целях социально-экономичес​кого развития Чувашской Республики, сертификаты, свидетельства, справки, акты, подтверждающие, что данный инвестор оказывает особо важные услуги населению).»;

абзац первый пункта 6.2.1 изложить в следующей редакции:

«6.2.1. Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики в десятидневный срок с даты поступления документов проверяет наличие оснований для предоставления государственной поддержки и принимает решение о вынесении документов инвестора на рассмотрение Совета либо возвращении их на доработку, о чем письменно уведомляет инвестора в день принятия решения.»;

в абзаце восьмом пункта 6.4 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пунктах 6.10 и 6.11 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»; 

в разделе VI.I «Порядок рассмотрения заявок инвесторов, претендующих на признание инвестиционного проекта имеющим важное экономическое и социальное значение для Чувашской Республики и предоставление нефинансовых мер государственной поддержки, принятия решения о приостановлении или прекращении оказания нефинансовых мер государственной поддержки»:

в пункте 6.1.1:

подпункт 6 после слова «приложением» дополнить словом «копий»;

дополнить новым подпунктом 7 следующего содержания:

«7) справку налогового органа об отсутствии просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, выданную не ранее чем за 30 дней до дня подачи заявления;»;

подпункт 7 считать подпунктом 8;

слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пунктах 6.1.6–6.1.9 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в разделе VII «Порядок осуществления деятельности Совета»:

в пункте 7.9 слова «Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

пункт 7.10 признать утратившим силу;

2) от 30 октября 2006 г. № 274 «О совершенствовании и расширении сферы применения программно-целевых методов бюджетного планирования» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 октября 2007 г. № 261, от 14 декабря 2007 г. № 338, от 25 декабря 2008 г. № 399, от 10 июня 2009 г. № 187, от 28 мая 2010 г. № 156, от 16 сентября 2010 г. № 302):

в пунктах 3 и 6 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в Порядке разработки, формирования и реализации республиканских целевых программ Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденном указанным постановлением:

в разделе II «Отбор проблем для программной разработки»:

в подпункте «б» пункта 2.3 слова «субъектам Приволжского федерального округа» заменить словами «субъектам Российской Федерации, входящим в состав Приволжского федерального округа»;

в пунктах 2.4 и 2.6 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 3.4 и 3.5 раздела III «Формирование республиканской целевой программы» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 4.2 и 4.3 раздела IV «Экспертиза и оценка республиканской целевой программы» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 6.5–6.8 и 6.10 раздела VI «Финансирование республиканских целевых программ» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 7.1, 7.4, 7.6–7.8 раздела VII «Управление реализацией республиканской целевой программы и контроль за ходом ее выполнения» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в Положении о разработке, формировании и реализации ведомственных целевых программ Чувашской Республики (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.7 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пункте 1.11 слова «функциональной и экономической» заменить словом «бюджетной»;

в пунктах 1.12 и 1.14 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 2.3–2.7, 2.9, 2.12 и 2.14 раздела II «Формирование, утверждение и реализация ведомственной целевой программы» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 3.2 и 3.3 раздела III «Реализация и контроль за ходом выполнения ведомственной целевой программы» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

позицию «Номер и дата учета в Министерстве экономического развития и торговли Чувашской Республики» приложения «Паспорт целевой программы ведомства» к Положению о разработке, формировании и реализации ведомственных целевых программ Чувашской Республики изложить в следующей редакции:

«Номер и дата учета в Министерстве экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пунктах 2, 4, 12 и 13 Положения о докладах о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования Чувашской Республики (приложение № 3), утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

3) от 15 февраля 2007 г. № 28 «Об оценке результативности республиканских и ведомственных целевых программ Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 декабря 2007 г. № 338, от 10 июня 2009 г. № 187, от 2 июля 2010 г. 
№ 208):

в пункте 2 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в Положении об оценке результативности республиканских и ведомственных целевых программ Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в пунктах 3.3 и 3.5 раздела III «Интегральная оценка результативности целевых программ» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пункте 4.2 раздела IV «Порядок проведения оценки результативности целевых программ» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в пункте 5.1 раздела V «Порядок перераспределения части бюджета принимаемых обязательств между действующими и вновь принимаемыми целевыми программами по итогам оценки их результативности» слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

4) от 29 июня 2007 г. № 160 «О порядке оценки эффективности предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов и проектов развития общественной инфраструктуры» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 октября 2007 г. № 253, от 14 декабря 2007 г. № 338, от 11 декабря 2008 г. № 376, от 
10 июня 2009 г. № 187, от 25 февраля 2010 г. № 49, от 2 июля 2010 г. № 208):

в пункте 3 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в абзацах первом и двенадцатом раздела VIII «Мониторинг хода реализации инвестиционного проекта» Положения об оценке эффективности инвестиционных проектов (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в пунктах 3.1–3.4 раздела III «Порядок принятия решения о приостановлении или досрочном прекращении предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговых льгот и инвестиционных налоговых кредитов) и проектов развития общественной инфраструктуры» Положения о системе критериев, удовлетворение которым является основанием для приостановления или досрочного прекращения предоставления государственной поддержки реализации инвестиционных проектов (за исключением налоговых льгот и инвестиционных налоговых кредитов) и проектов развития общественной инфраструктуры (приложение № 3), утвержденного указанным постановлением, слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

5) от 29 апреля 2010 г. № 108 «О федеральных бюджетных инвестициях и субсидиях на 2010 год»:

в пунктах 2 и 3 слова «Министерство экономического развития и торговли Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в перечне объектов и объемов федеральных бюджетных инвестиций в 2010 году (приложение № 2), утвержденном указанным постановлением:

в графе «Объем финансирования по Федеральной адресной инвестиционной программе»: 

в строках «Программная часть», «Итого» цифры «1053977,8» заменить цифрами «1045575,3»;

в строках «Управление Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике*», «административное здание Шумерлинского районного отдела судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике» цифры «28974,1» заменить цифрами «20571,6».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров
    Чувашской Республики 
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