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В частичное изменение распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики: 

1) от 6 ноября 2008 г. № 291-р:

а) в пункте 1 слова «(в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 10 марта 2005 г. № 25)» исключить;
б) в пункте 2 слова «Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

в) в пункте 3 слова «Министерству промышленности и энергетики Чувашской Республики заключить с Акционерным коммерческим Сберегательным банком Российской Федерации (открытое акционерное общество)» заменить словами «Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики заключить с открытым акционерным обществом «Сбербанк России»;

2) от 26 февраля 2010 г. № 53-р:

а) в пункте 2 слова «Министерство промышленности и энергетики Чувашской Республики» заменить словами «Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики»;

б) в пункте 3 слова «Министерству промышленности и энергетики Чувашской Республики» заменить словами «Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики».

Председатель Кабинета Министров 


Чувашской Республики 



             
        Н.Суслонова
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