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В целях повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по приведению правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации:

1. Органам исполнительной власти Чувашской Республики:

осуществлять систематический мониторинг правовых актов Чувашской Республики на предмет соответствия законодательству Российской Федерации по направлениям своей деятельности (далее – мониторинг);

представлять ежемесячно до 15 числа месяца информацию о необходимости приведения правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации и о разработанных проектах правовых актов Чувашской Республики (далее – информация) в Министерство юстиции Чувашской Республики;

направлять на юридическую экспертизу в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики в течение 3 рабочих дней со дня их визирования руководителем органа исполнительной власти Чувашской Республики в соответствии с соглашением между Министерством юстиции Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики о взаимодействии в сфере юстиции;

направлять в Прокуратуру Чувашской Республики проекты нормативных правовых актов Чувашской Республики в течение 3 рабочих дней со дня их визирования руководителем органа исполнительной власти Чувашской Республики.

2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики:

обеспечить в месячный срок разработку проектов правовых актов Чувашской Республики по направлениям деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики в целях их приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации после принятия соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации;

назначить лиц, ответственных за осуществление своевременного и качественного мониторинга.

3. Министерству юстиции Чувашской Республики:

осуществлять общую координацию деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики по осуществлению мониторинга;

ежемесячно до 25 числа направлять сводную информацию о приведении правовых актов Чувашской Республики в соответствие с законодательством Российской Федерации в Прокуратуру Чувашской Республики, Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике и Администрацию Президента Чувашской Республики.
4. Возложить на руководителей органов исполнительной власти Чувашской Республики персональную ответственность за своевременное приведение правовых актов Чувашской Республики по направлениям своей деятельности в соответствие с законодательством Российской Федерации.  
Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                    С.Гапликов
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