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1. По результатам республиканского конкурса, проведенного в 2010 году Министерством культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, присудить гранты Президента Чувашской Республики для реализации творческих проектов профессиональных коллективов Чувашской Республики в размере 2000000 рублей каждый следующим организациям:

государственному учреждению культуры «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» на реализацию творческого проекта «Непреходящие ценности искусства. Г. Воробьев». Руководитель проекта Яклашкин Морис Николаевич; 

государственному учреждению культуры «Чувашский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический драматический театр им. К.В. Иванова» на реализацию творческого проекта «Русская классика на сцене чувашского театра (постановка спектакля малой формы «Каменный гость», посвященного 210-летию со дня рождения А.С. Пушкина)». Руководитель проекта Яковлев Валерий Николаевич;

государственному учреждению культуры «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца» на реализацию проекта «Ěлěкхи халăх ташшисем». Руководитель проекта Васильев Юрий Васильевич. 

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики осуществить выплату грантов победителям республиканского конкурса.
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