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О награждении государственными наградами 

Чувашской Республики 

За большие заслуги в области музыкального искусства и многолетнюю творческую деятельность наградить

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА

«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»

Шапиро Захара Зиновьевича – артиста оркестра государственного учреждения культуры «Чувашский государственный театр оперы и балета».

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ работник КУЛЬТУРЫ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Гордеевой Ольге Николаевне – концертмейстеру республиканского государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный институт культуры и искусств».

За заслуги в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных специалистов присвоить почетные звания: 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Куракову Владимиру Львовичу – доктору экономических наук, профессору, директору финансово-экономичес​кого института федерального госу​дарственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ работник ОБРАЗОВАНИЯ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Миронову Борису Гурьевичу – проректору по учебной работе государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»

Федорову Валентину Герасимовичу – профессору Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации».

За заслуги в области образования, педагогической и воспитательной деятельности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

 «ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Глуховой Ларисе Михайловне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Порецкая средняя общеобразовательная школа» Порецкого района 

Кузнецову Николаю Васильевичу – мастеру производственного обучения федерального государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Чебоксарский механико-технологический техникум»

Хамидуллиной Зульфие Рахимзяновне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 14 города Чебоксары».

За заслуги в области экономики и финансовой деятельности присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ефимовой Татьяне Алексеевне – главному бухгалтеру автономного учреждения Чувашской Республики «Редакция Порецкой районной газеты «Порецкие вести»

Павловой Оксане Николаевне – заместителю генерального директора по экономике и финансам открытого акционерного общества «Чебоксарский речной порт».
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