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О внесении изменений в некоторые указы 

Президента Чувашской Республики

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести изменения в следующие указы Президента Чувашской Республики:

а) от 20 августа 2002 г. № 103 «Об увековечении памяти выдающихся людей в Чувашской Республике»:
в пункте 1 слова «органам самоуправления районов и городов Чувашской Республики» заменить словами «органам местного самоуправления»;

в пункте 4 слова «администрациям районов и городов Чувашской Республики» заменить словами «администрациям муниципальных районов и городских округов», слова «предприятий и» исключить;

б) от 15 декабря 2003 г. № 115 «О реализации инновационных программ и мероприятий в сфере культуры» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 13 октября 2010 г. № 150):

в пункте 1:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«ежегодно проводить Марафон культурных событий, включая в него на конкурсной основе инновационные проекты, поддерживаемые грантами Главы Чувашской Республики;»;

абзац шестой признать утратившим силу;

в пункте 3 слова «администрациям районов и городов Чувашской Республики» заменить словами «администрациям муниципальных районов и городских округов»;

в) от 25 мая 2006 г. № 39 «О дополнительных мерах по поддержке культуры в Чувашской Республике» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 12 апреля 2008 г. № 35, от 22 сентября 2009 г. 
№ 61):

в пункте 1 слова «гранта Президента Чувашской Республики» заменить словами «гранта Главы Чувашской Республики».

2. Настоящий Указ вступает в силу с 1 января 2012 года, за исключением подпункта «а», абзацев пятого, шестого подпункта «б» пункта 1 настоящего Указа, которые вступают в силу через десять дней после дня его официального опубликования.
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