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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд наградить 

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Борисова Валерия Гурьевича – генерального директора закрытого акционерного общества «Фирма «Чувашагроинвестстрой»

Никифорова Владимира Николаевича – первого заместителя главы администрации Шемуршинского района – начальника отдела по взаимодействию с предприятиями агропромышленного комплекса, развитию общественной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства, 

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА

«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»

Викторова Юрия Васильевича – старшего научного сотрудника бюджетного научного учреждения «Чувашский государственный институт гуманитарных наук», профессора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яков​лева».

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«Заслуженный ВРАЧ Чувашской Республики» 

Семеновой Татьяне Викторовне – врачу-терапевту поликлиники № 2 муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница № 1» г. Чебоксары.

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

Чувашской Республики»

Архиповой Валентине Анатольевне – старшему преподавателю бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования Чувашской Республики «Чувашский государственный институт культуры и искусств»

Михайловой Нине Геннадьевне – директору библиотеки Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации».

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

Чувашской Республики»

Головановой Елене Николаевне – заместителю директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразователь​ного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Шумерли

Длинову Геннадию Егоровичу – директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Комсомольская средняя общеобразовательная школа № 2» Комсомольского района,

«Заслуженный УЧИТЕЛЬ Чувашской Республики»

Тихонову Владиславу Ивановичу – учителю муниципального бюджетного общеобразова​тельного учреждения «Юськасинская средняя общеобразовательная школа» Моргаушского района.

За заслуги в области физической культуры и спорта присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ 

И СПОРТА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Глинкину Борису Николаевичу – доценту кафедры физического воспитания федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия».
За заслуги в предотвращении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СПАСАТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Малайкину Евгению Вячеславовичу – водолазу-спасателю казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба».

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«Заслуженный строитель Чувашской Республики»

Магаршаку Александру Яковлевичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Юнона-2».

За заслуги в области экономики и финансовой деятельности присвоить почетное звание 

«Заслуженный ЭКОНОМИСТ Чувашской Республики»

Беловой Валентине Васильевне – главному бухгалтеру общества с ограниченной ответственностью «ВНИИР-Промэлектро»

Павловой Галине Ивановне – начальнику отдела – заместителю начальника финансового управления администрации г. Чебок​сары.

За заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«Заслуженный ЭНЕРГЕТИК Чувашской Республики»
Архипову Анатолию Петровичу – начальнику Козловского рай​она электрических сетей Южного производственного отделения филиала      открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» – «Чувашэнерго»

Ермолаеву Петру Ермолаевичу – ведущему инженеру по ремонту электрического оборудования открытого акционерного общества «Чувашэнергоремонт»

Киметову Рифкату Шамдиновичу – начальнику муниципального предприятия «Вурнарские электрические сети»

Ресметову Станиславу Александровичу – начальнику смены электростанции оперативной слу​ж​бы филиала открытого акционерного общества «Фе​деральная гидрогенерирую​щая компания – РусГидро» – «Чебоксарская ГЭС»

Хомутову Александру Витальевичу – первому заместителю директора – главному диспетчеру филиала открытого акционерного общества «Системный оператор Единой энергетической системы» «Региональное диспетчерское управление энергосистемы Чувашской Республики – Чувашии».

 Президент 
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