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О дополнительных мерах по стимулированию
инвестиционной деятельности в Чувашской Республике

В целях создания благоприятных условий для развития инвести​ционной деятельности в Чувашской Республике, снятия администра-
тивных барьеров при реализации инвестиционных проектов, развития предпринимательской активности, обеспечивающей устойчивое, сбалансированное и динамичное развитие отраслей реального сектора экономики Чувашской Республики,   п о с т а н о в л я ю:

1. Считать приоритетным направлением в деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики оказание содействия инвесторам в реализации социально и экономически значимых для Чувашской Республики инвестиционных проектов. 
2. Установить, что основными направлениями содействия инвестиционной деятельности являются:

совершенствование и развитие форм и методов государственной поддержки инвестиционной деятельности;

упрощение процедуры и сокращение сроков выдачи разрешительной документации для ведения бизнеса и при предоставлении земельных участков для реализации инвестиционных проектов;
расширение и совершенствование механизмов государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов, в том числе путем заключения концессионных соглашений;

создание инфраструктурно обустроенных площадок под строительство и комплексное развитие территорий опережающего развития и отдельных объектов инвестирования;
сопровождение приоритетных инвестиционных проектов, в том числе путем создания службы «единого окна»;
создание и ведение карт инвестиционного развития муниципальных районов и городских округов.

3. Кабинету Министров Чувашской Республики:

утвердить Положение о службе «единого окна» по сопровождению инвестиционных проектов на базе открытого акционерного общества «Корпорация развития Чувашской Республики»;

в месячный срок разработать проект соглашения о взаимодействии органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по вопросам предоставления земельных участков для реализации инвестиционных проектов. 
4. Рекомендовать территориальным органам федеральных органов исполнительной власти в пределах предоставленных полномочий принять меры по максимальному сокращению сроков согласования и выдачи разрешительной документации для ведения бизнеса и реализации инвестиционных проектов.
5. Рекомендовать органам местного самоуправления: 
создать и вести карты инвестиционного развития муниципальных районов и городских округов с постоянной актуализацией информации об обеспеченности территории объектами социальной, транспортной и коммунальной инфраструктуры, природными и минерально-сырьевыми ресурсами;
оказывать организационно-методическую и финансовую поддержку реализации приоритетных инвестиционных проектов;

содействовать расширению государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов, в том числе путем заключения концессионных соглашений;

принять меры по упрощению процедуры и установлению минимальных сроков согласования и выдачи разрешительной документации в пределах трех месяцев со дня обращения инвестора в орган местного самоуправления с заявлением о выборе земельного участка и предварительном согласовании места размещения объекта при предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для реализации инвестиционных проектов;
разработать административные регламенты муниципальных услуг по предоставлению земельных участков для строительства без предварительного согласования и с предварительным согласованием мест размещения объектов, а также для целей, не связанных со строительством;

своевременно принимать меры по изъятию неиспользуемых и неэффективно используемых земельных участков в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
усилить контроль за целевым использованием земельных участков, предоставленных для реализации инвестиционных проектов.
6. Признать утратившими силу: 
Указ Президента Чувашской Республики от 17 ноября 1995 г. № 144 «О дополнительных мерах, направленных на улучшение расчетов в народном хозяйстве и инвестиционного климата в Чувашской Республике»;
абзац пятый пункта 1 Указа Президента Чувашской Республики от 20 сентября 2000 г. № 82 «О признании утратившими силу, изменении некоторых актов Президента Чувашской Республики»;

Указ Президента Чувашской Республики от 20 января 2006 г. № 3 «О мерах по созданию благоприятных условий для привлечения дополнительных инвестиций в реальный сектор экономики Чувашской Республики».

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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