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О перерасчете размеров ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Чувашской Республики и должности в органах государственной власти и управления Чувашской АССР, Чувашской ССР и Чувашской Республики, и пенсии за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Осуществить с 1 апреля 2011 г. перерасчет:

размера ранее установленной ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим государственные должности Чувашской Республики и должности в органах государственной власти и управления Чувашской АССР, Чувашской ССР и Чувашской Республики, исходя из размеров месячного денежного вознаграждения, установленных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 2011 г. № 121 «О денежном вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Чувашской Республики», по соответствующим государственным должностям Чувашской Республики;

размера ранее назначенной пенсии за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики исходя из размеров месячных окладов государственных гражданских служащих Чувашской Республики, установленных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 1 апреля 2011 г. № 122 «О денежном содержании государственных гражданских служащих Чувашской Республики»:

лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы Чувашской Республики, по соответствующим должностям государственной гражданской службы Чувашской Республики;

лицам, замещавшим государственные должности государственной службы Чувашской Республики, по соответствующим должностям государственной гражданской службы Чувашской Республики согласно приложению к постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 января 2007 г. № 9 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 августа 2005 г. № 197».

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.

3. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           О.Макаров
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