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О распределении межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на организацию республиканского конкурса на лучшую организацию труда в сельской местности Чувашской Республики

В соответствии со статьей 10 Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов», постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 сентября 2004 г. № 193 «Об утверждении Положения о республиканском конкурсе на лучшую организацию труда в сельской местности» и решением Комиссии по подведению итогов республиканского конкурса на лучшую организацию труда в сельской местности по итогам 2010 года Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить следующее распределение межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных образований на организацию республиканского конкурса на лучшую организацию труда в сельской местности Чувашской Республики по итогам 2010 года:

а) по номинации «Населенный пункт с лучшей организацией труда»: 

по группе населенных пунктов с численностью населения до 1000 человек – Ядринскому району для д. Лапракасы – 330 тыс. рублей;

по группе населенных пунктов с численностью населения от 1000 и более человек – Урмарскому району для д. Старые Урмары – 495 тыс. рублей;

б) по номинации «Лучшая программа занятости населенного пункта»:

по группе населенных пунктов с численностью населения до 1000 человек – Моргаушскому району для д. Мурзаково – 110 тыс. рублей;

по группе населенных пунктов с численностью населения от 1000 и более человек – Алатырскому району для с. Стемасы – 165 тыс. рублей.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           О.Макаров
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