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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 24 июля 2002 г. № 202 «Об утверждении Порядка возмещения части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам, привлекаемым молодыми семьями на приобретение или строительство жилья, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 декабря 2002 г. № 345, от 21 июня 2006 г. № 152, от 26 июня 2008 г. № 191, от 25 сентября 2008 г. № 286, от 27 января 2009 г. № 5, от 14 мая 2009 г. № 157, от 23 сентября 2009 г. № 311, от 24 ноября 2010 г. № 396):

в абзаце пятом пункта 2.1 раздела II «Возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам, привлекаемым молодыми семьями на приобретение или строительство жилья» Порядка возмещения части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам, привлекаемым молодыми семьями на приобретение или строительство жилья, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, утвержденного указанным постановлением, цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

2) от 18 июня 2008 г. № 186 «Об организации работы по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2009 г. № 157, от 14 июля 2010 г. № 226):

в наименовании и преамбуле цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

абзац четвертый пункта 1 после слов «по обеспечению жильем» дополнить словами «по договору найма»;

пункт 2 признать утратившим силу;

подпункты «а», «б» пункта 4 признать утратившими силу;

в Порядке формирования и утверждения списков участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, и выдачи свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности (приложение № 1) (далее – Порядок), утвержденном указанным постановлением:

в разделе I «Общие положения» цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в разделе II «Формирование и утверждение списков участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов»:

в пункте 2.1 слова «бюджетную заявку и сведения по формам согласно приложениям № 1 и 2 соответственно к настоящему Порядку» заменить словами «бюджетную заявку о размерах субсидий, необходимых для реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках реализации Программы, по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку, сведения о размерах средств, которые планируется направить на реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в рамках реализации Программы, по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку и предварительный список участников мероприятий – получателей социальных выплат в рамках Программы по форме, утверждаемой Министерством сельского хозяйства Российской Федерации,»;

в пункте 2.2:

в подпункте «в» слова «и (или)» заменить словом «или»;

подпункт «д» дополнить словами «или копии свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя»;

в подпункте «е»:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«е) копий документов, подтверждающих наличие у заявителя собственных и (или) заемных средств и (или) право заявителя (лица, состоящего в зарегистрированном браке с заявителем) на получение материнского (семейного) капитала в размере, установленном подпунктом «б» пункта 4 Типового положения:»;

абзац пятый дополнить словами «в случае использования социальной выплаты на приобретение готового жилого помещения в соответствии с подпунктом «а» пункта 6 Типового положения»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«При отсутствии (недостаточности) собственных и (или) заемных средств гражданином могут быть использованы средства (часть средств) материнского (семейного) капитала в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2007 г. № 862 «О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».»;

в пункте 2.3:

в подпункте «е» слова «и (или)» заменить словом «или»;

подпункт «з» изложить в следующей редакции:

«з) копий документов, подтверждающих наличие у заявителя собственных и (или) заемных средств и (или) право заявителя (лица, состоящего в зарегистрированном браке с заявителем) на получение материнского (семейного) капитала в размере, предусмотренном пунктом 26 Типового положения».»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«При отсутствии (недостаточности) собственных и (или) заемных средств молодой семьей и молодым специалистом могут быть использованы средства (часть средств) материнского (семейного) капитала в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2007 г. № 862 «О Правилах направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий».»;

в пункте 2.5:

первое предложение абзаца первого дополнить словами «(далее – список)»;

абзацы третий, четвертый изложить в следующей редакции:

«Преимущественное право на получение социальной выплаты в рамках реализации мероприятий, предусмотренных приложением № 1 к Программе, имеют граждане, соответствующие условиям пункта 4 Типового положения и работающие по трудовым договорам (основное место работы) в организациях агропромышленного комплекса либо осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица в сфере агропромышленного комплекса в сельской местности, которую они избрали для постоянного места проживания (далее – граждане, имеющие преимущественное право на получение социальной выплаты).

Органы местного самоуправления муниципальных районов в течение пяти рабочих дней после утверждения Кабинетом Министров Чувашской Республики распределения субсидий бюджетам муниципальных районов на текущий финансовый год на софинансирование мероприятий по обеспечению жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, уведомляют граждан, включенных в список и имеющих преимущественное право на получение социальной выплаты, о представлении документов, указанных в пункте 2.2 настоящего Порядка. В случае выполнения гражданами, включенными в список и имеющими преимущественное право на получение социальной выплаты, указанного условия в течение 15 календарных дней с даты получения уведомления органы местного самоуправления включают их в список участников мероприятий – получателей социальных выплат в рамках реализации Программы на текущий финансовый год (далее – список на текущий финансовый год) в первоочередном порядке. В противном случае право на включение в список на текущий финансовый год переходит к гражданам, соответствующим условиям пункта 4 Типового положения, в порядке очередности исходя из даты подачи заявления.»;

пункт 2.6 изложить в следующей редакции:

«2.6. Органы местного самоуправления муниципальных районов в месячный срок после подписания соглашения между Минсельхозом Чувашии и органами местного самоуправления муниципальных районов (далее – Соглашение) направляют сформированные списки на текущий финансовый год, документы, указанные в пунктах 2.2, 2.3 настоящего Порядка, и сведения о привлечении средств местных бюджетов на финансирование мероприятий, предусмотренных приложением № 1 к Программе, в Минсельхоз Чувашии.»;

в пункте 2.7:

в абзаце первом цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Основанием для принятия Минсельхозом Чувашии решения об отказе в признании заявителей участниками мероприятий и возврата документов заявителей органам местного самоуправления муниципальных районов с указанием причин возврата является несоответствие заявителя-гражданина условиям, указанным в пункте 4 Типового положения, заявителей – молодых семей и молодых специалистов – условиям, указанным в пункте 26 Типового положения.»;

абзацы третий – пятый признать утратившими силу;

в наименовании приложения № 1 к Порядку цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в наименовании приложения № 2 к Порядку цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в наименовании приложения № 3 к Порядку цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в наименовании приложения № 5 к Порядку цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в Порядке предоставления дополнительных средств за счет республиканского бюджета Чувашской Республики участникам мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе при рождении (усыновлении) одного и более детей (приложение № 3), утвержденном указанным постановлением:

наименование после слов «по обеспечению жильем» дополнить словами «по договору найма»;

раздел I «Общие положения» изложить в следующей редакции:

«I. Общие положения

Настоящий Порядок разработан в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов (приложение № 16 к федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2002 г. № 858) (далее – Правила), в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2002 г. № 858, и устанавливает порядок предоставления дополнительных средств за счет республиканского бюджета Чувашской Республики участникам мероприятий по обеспечению жильем по договору найма молодых семей и молодых специалистов на селе при рождении (усыновлении) одного и более детей.»;

в разделе II «Предоставление участникам мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе дополнительных средств на уплату части выкупной цены жилья»:

наименование после слов «по обеспечению жильем» дополнить словами «по договору найма»;

пункт 2.1 изложить в следующей редакции:

«2.1. В случае рождения (усыновления) одного и более детей в период действия договора найма жилого помещения участникам мероприятий по обеспечению жильем в соответствии с Положением о предоставлении субсидий на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований по строительству (приобретению) жилья, предоставляемого молодым семьям и молодым специалистам по договору найма жилого помещения (приложение № 2 к Правилам) (далее – Положение), осуществляется уплата 10 процентов выкупной цены жилья за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, рассчитанной в соответствии с пунктом 12 Положения.»;

в пункте 2.4 слова «в 5-дневный срок» заменить словами «в течение 5 рабочих дней»;

в абзаце первом пункта 2.6 слова «в 10-дневный срок» заменить словами «в течение 10 рабочих дней»;

3) от 4 июня 2010 г. № 167 «О республиканской целевой программе «Инновационное развитие – основа конкурентоспособности агропромышленного комплекса Чувашской Республики» на 2010–2015 годы и на период до 2020 года» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 февраля 2011 г. № 38):

в абзаце девятом пункта 3.8 раздела III «Перечень программных мероприятий» республиканской целевой программы «Инновационное развитие – основа конкурентоспособности агропромышленного комплекса Чувашской Республики» на 2010–2015 годы и на период до 2020 года», утвержденной указанным постановлением, цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

4) от 29 декабря 2010 г. № 525 «Об утверждении Правил предоставления в 2011–2013 годах средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов»:

в Правилах предоставления в 2011–2013 годах средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов (далее – Правила), утвержденных указанным постановлением:

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.1 цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в пункте 1.2 цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

абзацы третий – восьмой пункта 2.3 раздела II «Порядок финансирования» изложить в следующей редакции:

«Уровень софинансирования расходных обязательств в предоставляемом размере социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и местных бюджетов определяется по формуле

Yr = 100% – Yrf,

где:

Yrf – уровень софинансирования за счет средств федерального бюджета, установленный в соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации об утверждении распределений субсидий из федерального бюджета на текущий финансовый год на софинансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.

В общем объеме средств, приходящемся в целом на уровень софинансирования расходных обязательств в предоставляемом размере социальной выплаты за счет республиканского бюджета Чувашской Республики и местных бюджетов, доля средств республиканского бюджета Чувашской Республики составляет 
50 процентов, а рекомендуемая доля средств местных бюджетов – 50 процентов. 

При расчете уровней софинансирования расходных обязательств в предоставляемом размере социальной выплаты за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики и местных бюджетов полученное значение указанного показателя округляется до целого числа.»;

в наименовании приложения № 1 к Правилам цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в наименовании приложения № 2 к Правилам цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в наименовании приложения № 3 к Правилам цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в наименовании приложения № 4 к Правилам цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

5) от 9 февраля 2011 г. № 28 «О Республиканской комплексной программе государственной поддержки строительства жилья в Чувашской Республике на 2011–2015 годы»:

в разделе III «Механизм реализации Программы и комплекс мероприятий по реализации Программы» Республиканской комплексной программы государственной поддержки строительства жилья в Чувашской Республике на 2011–2015 годы, утвержденной указанным постановлением:

в пункте 3.4 «Оказание поддержки развитию малоэтажного жилищного строительства»:

в абзаце восьмом цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в первой позиции таблицы 21 «Итоги предоставления государственной поддержки по четырем основным направлениям» цифры «2012» заменить цифрами «2013»;

в седьмой позиции таблицы 29 «Реализация программ государственной поддержки граждан в улучшении жилищных условий в Чувашской Республике с 2002 по 2010 год» пункта 3.8 «Влияние на жилищное строительство государственной поддержки отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий» цифры «2012» заменить цифрами «2013».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


           Чувашской Республики                                                                О. Макаров
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