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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 23 августа 2007 г. № 206 «О мерах по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы на территории Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2008 г. № 102, от 18 июня 2008 г. № 187, от 29 июня 2009 г. № 203, от 23 июля 2009 г. № 231):
а) в наименовании слова «на 2002–2010 годы» заменить словами «на 2011–2015 годы»;

б) преамбулу изложить в следующей редакции:
«В целях реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1050, в соответствии с Правилами выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2006 г. № 153, Кабинет Министров Чувашской Республики постановляет:»;
в) в пункте 1 слова «на 2002–2010 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 г. № 675» заменить словами «на 2011–2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1050»;

г) в Положении об организации работы по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 г. № 675, утвержденном указанным постановлением:

в наименовании слова «на 2002–2010 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 сентября 2001 г. № 675» заменить словами «на 2011–2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1050»;

в разделе I «Общие положения»:

пункт 1.1 изложить в следующей редакции:
«1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с Правилами выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2006 г. № 153 (далее – Правила), в целях реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы (далее – подпрограмма) на территории Чувашской Республики.»;

в абзаце втором пункта 1.2 слова «в подпунктах «в», «г», «ж», «з» пункта 5 Правил» заменить словами «в подпунктах «ж», «з» пункта 5 Правил»;
абзац первый пункта 2.1 раздела II «Организация работы по проверке представленных документов и порядок уведомления органами местного самоуправления граждан – участников подпрограммы о признании либо об отказе в признании их участниками подпрограммы» изложить в следующей редакции:

«2.1. В соответствии с законодательством Российской Федерации для участия в подпрограмме граждане, указанные в подпунктах «е» – «з» пункта 5 Правил, подают в органы местного самоуправления, в которых они состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (в качестве граждан, имеющих право на получение социальных выплат), заявление об участии в подпрограмме по форме согласно приложению № 1 к Правилам, к которому прилагают документы, указанные в пункте 19 Правил.»;

в разделе IV «Оформление лицевой стороны бланков сертификатов уполномоченными органами и выдача органами местного самоуправления сертификатов гражданам – участникам подпрограммы»:

пункт 4.2 изложить в следующей редакции: 
«4.2. Бланки сертификатов заполняются в соответствии с порядком заполнения бланков государственных жилищных сертификатов, выдаваемых гражданам – участникам подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы, утвержденным приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 28 июня 2010 г. № 302 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 10 августа 2010 г., регистрационный № 18102).»;
в пункте 4.4 слова «в улучшении жилищных условий» заменить словами «в жилых помещениях»;

пункт 4.5 изложить в следующей редакции:

«4.5. Учет бланков сертификатов ведется уполномоченными органами (по категориям граждан согласно пункту 1.2. настоящего Положения) в книге учета полученных и выданных бланков государственных жилищных сертификатов по форме согласно приложению № 1 к Порядку учета, хранения и уничтожения бланков государственных жилищных сертификатов, выдаваемых гражданам – участникам подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011–2015 годы, утвержденному приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 27 мая 2011 г. № 250 (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 28 июня 2011 г., регистрационный № 21215).»;
2) от 16 ноября 2007 г. № 289 «О Порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 апреля 2008 г. № 102, от 18 июня 2008 г. № 187, от 29 августа 2008 г. № 255, от 28 января 2009 г. № 15, от 17 августа 2009 г. № 268, от 27 января 2010 г. № 18, от 15 апреля 2010 г. № 105, от 9 сентября 2010 г. № 291, от 13 апреля 2011 г. № 140):

в Порядке предоставления единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилых помещений гражданам, имеющим право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденном указанным постановлением:

в пункте 4.1 раздела IV «Оплата строящегося или приобретаемого жилого помещения» слова «в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике» заменить словами «в территориальном органе Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии»;

в приложении № 5 к указанному Порядку слова «на территории Чувашской Республики» исключить.
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           О.Макаров
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