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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 23 декабря 2010 г. № 490 «Об утверждении Правил предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 марта 2011 г. № 95):

в Правилах предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений, утвержденных указанным постановлением:

абзац второй пункта 1.2 раздела I «Общие положения» изложить в следующей редакции:

«Предоставление субсидий за счет средств федерального бюджета на указанные цели осуществляется в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 1199.»;

в разделе II «Порядок финансирования»:

в пункте 2.2:

дополнить новым абзацем первым следующего содержания:

«2.2. Возмещению подлежит часть затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей (далее – получатели субсидий) на страхование урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений.»;

абзац первый считать абзацем вторым и в нем слова «2.2. Предоставление» заменить словом «Предоставление»;
абзац второй считать абзацем третьим;

в абзаце первом пункта 2.3 слова «(за исключением субсидий, поступивших из федерального бюджета)» исключить;

пункт 2.4 изложить в следующей редакции:

«2.4. Получатели субсидий представляют в Минсельхоз Чувашии ежемесячно не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным, справку-расчет на предоставление субсидий на возмещение части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики по форме согласно приложению № 1 к настоящим Правилам с приложением документов, указанных в пункте 5 Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений и посадок многолетних насаждений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 1199, а также квартальную, годовую бухгалтерскую отчетность.

Минсельхоз Чувашии в течение 10 рабочих дней проверяет соответствие справок-расчетов представленным документам и в случае обнаружения неполных и (или) недостоверных сведений в справках-расчетах и (или) представления документов, оформленных с нарушением установленных законодательством Российской Федерации требований, возвращает их получателю субсидий не позднее следующего рабочего дня после завершения проверки для устранения выявленных недостатков.

Получатели субсидий после устранения выявленных недостатков вправе повторно представлять документы в соответствии с настоящими Правилами.»;

пункты 2.7 и 2.8 изложить в следующей редакции:

«2.7. Минсельхоз Чувашии в течение 5 рабочих дней со дня уведомления Минфином Чувашии о принятых к финансированию суммах субсидий представляет в Минфин Чувашии платежные документы на перечисление средств получателям субсидий и копию письма Минфина Чувашии о принятых к финансированию суммах субсидий.
2.8. Перечисление субсидий осуществляется в течение 3 рабочих дней со дня представления документов, указанных в пункте 2.7 настоящих Правил, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики с лицевого счета получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минсельхоза Чувашии, открытого в Минфине Чувашии, за счет субсидий, поступивших из федерального бюджета на указанные цели, – с лицевого счета получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минсельхоза Чувашии, открытого в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, на расчетные счета получателей субсидий, открытые в кредитных организациях.

Финансирование расходов, подлежащих осуществлению за счет субсидий, поступающих из федерального бюджета, производится из республиканского бюджета Чувашской Республики в пределах средств, поступивших из федерального бюджета, в порядке и на условиях, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Учет операций со средствами, поступившими из федерального бюджета, ведется на лицевом счете получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минсельхоза Чувашии, открытого в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике.»;

2) от 29 декабря 2010 г. № 556 «Об утверждении Правил предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), организаций агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовых форм на приобретение средств химизации»:

в Правилах предоставления в 2011–2013 годах субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), организаций агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовых форм на приобретение средств химизации, утвержденных указанным постановлением:

в разделе II «Порядок финансирования»:

пункт 2.7 изложить в следующей редакции:

«2.7. Получатели субсидий ежемесячно не позднее 5 числа месяца, следующего за отчетным, представляют специалисту Минсельхоза Чувашии по решению вопросов поддержки сельскохозяйственного производства в районе (далее – специалист Минсельхоза Чувашии в районе) справку-расчет на получение субсидий на приобретение средств химической (биологической) защиты растений из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики по форме согласно приложению № 1 к настоящим Правилам с копиями документов, указанных в приложении № 2 к настоящим Правилам, а также справку-расчет на возмещение части затрат получателей субсидий на приобретение средств химизации (минеральных удобрений) за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики по форме согласно приложению № 3 к настоящим Правилам с копиями документов, указанных в приложении № 2 к настоящим Правилам. Указанные справки-расчеты представляются в двух экземплярах.

Специалист Минсельхоза Чувашии в районе производит выверку копий с оригиналами документов и заверяет их. Один экземпляр справки-расчета с копиями документов остается у специалиста Минсельхоза Чувашии в районе, второй экземпляр возвращается получателю субсидий.»;

в пункте 2.8:

абзац второй после слов «после завершения проверки» дополнить словами «и составления сводной справки-реестра по муниципальному району»; 

дополнить абзацем следующего содержания: 

«Минсельхоз Чувашии в течение 5 рабочих дней со дня уведомления Минфином Чувашии о принятых к финансированию суммах субсидий представляет в Минфин Чувашии платежные документы на перечисление средств получателям субсидий и копию письма Минфина Чувашии о принятых к финансированию суммах субсидий.»;

пункт 2.9 изложить в следующей редакции:

«2.9. Перечисление субсидий осуществляется в течение 3 рабочих дней со дня представления документов, указанных в абзаце шестом пункта 2.8 настоящих Правил, за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики с лицевого счета получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минсельхоза Чувашии, открытого в Минфине Чувашии, за счет субсидий, поступивших из федерального бюджета на указанные цели, – с лицевого счета получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минсельхоза Чувашии, открытого в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике, на расчетные счета получателей субсидий, открытые в кредитных организациях.

Финансирование расходов, подлежащих осуществлению за счет субсидий из федерального бюджета, производится из республиканского бюджета Чувашской Республики в пределах субсидий, поступивших из федерального бюджета, в порядке и на условиях, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Учет операций со средствами, поступившими из федерального бюджета, ведется на лицевом счете получателя средств республиканского бюджета Чувашской Республики – Минсельхоза Чувашии, открытого в Управлении Федерального казначейства по Чувашской Республике.»;

пункт 2.11 признать утратившим силу;

в приложении № 2 «Перечень документов, на основании которых составляется справка-расчет на получение субсидий на приобретение средств химизации растений из республиканского бюджета Чувашской Республики» к Правилам:

пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6. Документы, подтверждающие качество средств химизации.»;

в пункте 8 слова «(для субсидирования затрат на приобретение средств химической (биологической) защиты растений)» заменить словами «(для субсидирования затрат на приобретение средств химизации)».
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года.

Председатель Кабинета Министров


Чувашской Республики 
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