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О присуждении Государственных премий

Чувашской Республики 2010 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области науки и техники и Комиссии при Президенте Чувашской Республики по Государственным премиям Чувашской Республики в области литературы и искусства,  п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные премии Чувашской Республики в области науки и техники 2010 года и присвоить звание «Лауреат Государственной премии Чувашской Республики»: 

в области естественных и технических наук – Петрову Михаилу Васильевичу, доктору технических наук, профессору кафедры строительных конструкций федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», Семенову Александру Константиновичу, советнику директора по техническим вопросам закрытого акционерного общества «Чебоксарское предприятие «Сеспель», Васильеву Петру Анатольевичу, начальнику отдела автоматизации и механизации производственных процессов, Трифонову Владимиру Павловичу, главному сварщику, – работникам того же предприятия, – за работу «Конструкции, методы расчетов на прочность, устойчивость и освоение производства полуприцепов-цистерн, автоцистерн для перевозки различных материалов»;

в области гуманитарных наук – Калининой Галине Викторовне, доктору философских наук, кандидату экономических наук, заведующему кафедрой коммерции и менеджмента Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», Сильвестровой Тамаре Яковлевне, доктору философских наук, кандидату экономических наук, заведующему кафедрой мировой экономики и иностранных языков того же института, Розину Вадиму Марковичу, доктору философских наук, ведущему научному сотруднику учреждения Российской академии наук Института философии РАН, – за монографию «Исследование социального развития, качества жизни и общественных потребностей (контрапункт социально-философского и методологического дискурсов)».

2. Не присуждать Государственную премию Чувашской Республики в области литературы и искусства 2010 года. 

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. 

 Президент 

Чувашской Республики
  –  М.Игнатьев

г. Чебоксары

16 июня 2011 года 
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