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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики  

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики: 

1) от 28 апреля 2008 г. № 121 «Об утверждении Методики расчета размера иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики, предоставляемых на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 декабря 2009 г. № 429, от 15 апреля 2010 г. № 97):  

в Методике расчета размера иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики, предоставляемых на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований, утвержденной указанным постановлением:

пункт 1 дополнить словами «, в том числе на приобретение литературно-художественных журналов и (или) на их подписку (далее – комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований)»;

в пункте 3 слова «Правилами предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований, утвержденными» заменить словами «правилами предоставления иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований, утверждаемыми»;
пункт 4 после слов «на комплектование книжных фондов библиотек» дополнить словами «муниципальных образований»;
2) от 29 декабря 2010 г. № 550 «Об утверждении Правил предоставления в 2011–2013 годах иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов из республиканского бюджета Чувашской Республики на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований»:
в Правилах предоставления в 2011–2013 годах иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований, утвержденных указанным постановлением:
раздел I «Общие положения» после слов «бюджетам городских округов на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований» дополнить словами «, в том числе на приобретение литературно-худо​жественных журналов и (или) на их подписку (далее – комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований),»; 
в пункте 2.5 раздела II «Порядок финансирования» слова «и о порядке отчетности» заменить словами «и порядке отчетности».  
2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

И.о. Председателя Кабинета Министров 


               Чувашской Республики                                                                   А.Иванов
24.02.2011
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