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О членах Центральной избирательной комиссии 

Чувашской Республики 

В связи с истечением срока полномочий Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, сформированной в июле 2007 года, на основании статьи 5 Закона Чувашской Республики «О Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики»   п о с т а н о в л я ю:

1. Назначить членами Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики:

Ефимова Алексея Александровича – ведущего специалиста группы тарифов отдела маркетинга филиала в Чувашской Республике открытого акционерного общества междугородной и международной электрической связи «Ростелеком», выдвинутого Чувашским региональным отделением Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России»;

Зобнева Геннадия Николаевича – помощника депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Дубров-
ской Т.Б., выдвинутого политической партией «Либерально-демократичес​кая партия России»; 

Коршунова Анатолия Валентиновича – председателя Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», выдвинутого Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»;

Тарасова Сергея Николаевича – помощника Председателя Государственного Совета Чувашской Республики, выдвинутого Всероссийской политической партией «Единая Россия»; 

Цветкова Александра Ивановича – заместителя председателя Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики, выдвинутого Центральной избирательной комиссией Российской Федерации; 

Щепелева Дмитрия Евгеньевича – начальника отдела по работе с органами государственной власти и общественными объединениями Управления организационной работы Администрации Президента Чувашской Республики, выдвинутого Чувашским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

           Президент

Чувашской Республики
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