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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 26 августа 2004 г. № 195 «Об утверждении Типового положения о юридической службе органа исполнительной власти Чувашской Республики»:

в Типовом положении о юридической службе органа исполнительной власти Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

абзац третий пункта 1 изложить в следующей редакции:

«Юридическая служба в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Чувашской Республики, законами Чувашской Республики, указами и распоряжениями Главы Чувашской Республики, постановлениями и распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики, иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики, а также настоящим Типовым положением.»;

в подпункте «а» пункта 6 слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики;

2) от 15 апреля 2005 г. № 97 «Об утверждении Регламента заседаний Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 января 2011 г. 
№ 3):

в Регламенте заседаний Кабинета Министров Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в абзаце первом слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в абзаце втором пункта 1, абзацах первом, третьем, четвертом, двенадцатом, шестнадцатом, восемнадцатом пункта 2, пункте 3 раздела I «Формирование плана заседаний Кабинета Министров» слова «Президент Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Глава Чувашской Республики» в соответствующем падеже;

в абзаце втором пункта 4, абзаце первом пункта 5 раздела II «Порядок внесения документов для рассмотрения на заседаниях Кабинета Министров» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в пунктах 7, 8 раздела III «Порядок подготовки заседаний Кабинета Министров» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в пунктах 11, 12, 19, абзаце третьем пункта 20, пунктах 21, 23, 24 раздела IV «Порядок проведения заседаний Кабинета Министров и оформления принятых на них решений» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в пунктах 26, 27 раздела V «Опросный порядок принятия постановлений Кабинета Министров» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

3) от 17 января 2006 г. № 8 «О порядке подготовки и внесения проектов постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 марта 2007 г. № 63, от 25 декабря 2007 г. № 348, от 14 мая 2009 г. № 156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 28 мая 2010 г. № 164, от 20 января 2011 г. № 3):

в пункте 4 слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в Положении о порядке подготовки и внесения проектов постановлений и распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики, утвержденном указанным постановлением:

в разделе I «Подготовка и внесение проектов решений в Кабинет Министров Чувашской Республики»:

в абзаце первом пункта 2 слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в пункте 5:

в абзаце первом слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики», слово  «юридической» заменить словом «правовой»;

в абзаце третьем слово  «юридической» заменить словом «правовой»;

в пункте 8 слова «изменение, дополнение» в соответствующем падеже и числе заменить словом «изменение» в соответствующем падеже и числе;

в пункте 9 слова «и дополнений» исключить;

в пунктах 10, 12 слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

в пункте 13 слова «по указаниям Президента Чувашской Республики» заменить словами «по поручениям Главы Чувашской Республики»;

в наименовании и пункте 14 раздела II «Согласование проектов решений Кабинета Министров в Администрации Президента Чувашской Республики» слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики»;

4) от 25 декабря 2007 г. № 348 «О Порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 мая 2009 г. № 156, от 25 февраля 2010 г. № 44, от 
15 апреля 2010 г. № 99):

в пункте 1.2 раздела I «Общие положения», абзаце шестом пункта 2.2 раздела II «Порядок проведения антикоррупционной экспертизы действующих актов и проектов актов», абзаце первом пункта 3.3 раздела III «Независимая антикоррупционная экспертиза», пункте 4.2 раздела IV «Учет результатов антикоррупционной экспертизы» Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Чувашской Республики и их проектов (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, слова «Президента Чувашской Республики» заменить словами «Главы Чувашской Республики».

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2012 года.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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