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О переименовании организаций, находящихся в ведении Администрации Главы Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Переименовать:

бюджетное учреждение Чувашской Республики «Автобаза Администрации Президента Чувашской Республики» Администрации Президента Чувашской Республики в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Автобаза Администрации Главы Чувашской Республики»;

бюджетное учреждение Чувашской Республики «Атăл» Администрации Президента Чувашской Республики» в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Атăл» Администрации Главы Чувашской Республики;

государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Комбинат питания Администрации Президента Чувашской Республики» в государственное унитарное предприятие Чувашской Республики «Комбинат питания Администрации Главы Чувашской Республики».

2. Администрации Главы Чувашской Республики совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить необходимые организационно-правовые действия, связанные с переименованием организаций, указанных в пункте 1 настоящего постановления, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Администрацию Главы Чувашской Республики.

4. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2012 года.

Председатель Кабинета Министров


Чувашской Республики
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