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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«Заслуженный ВРАЧ Чувашской Республики» 

Викторовой Светлане Витальевне – заведующему офтальмологическим кабинетом, врачу-офтальмологу муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная городская больница» г. Чебоксары.

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Захаровой Инне Николаевне – преподавателю муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Чебоксарская детская школа искусств № 1»

Таракановой Людмиле Михайловне – директору музея открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов»

Токаревой Ольге Витальевне – преподавателю муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Чебоксарская детская музыкальная школа им. С.М. Максимова».

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«Заслуженный РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Чувашской Республики»
Сидорову Радику Серафимовичу – начальнику отдела общества с ограниченной ответствен​ностью «Головное специализированное конструкторское бюро по ходовым системам».
За заслуги в сфере социальной защиты населения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«Заслуженный РАБОТНИК СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

НАСЕЛЕНИЯ Чувашской Республики»
Фоминой Юлии Петровне – главному специалисту-эксперту отдела социальной защиты населения Калининского района г. Чебоксары управления социальной защиты населения г. Чебоксары Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«Заслуженный УЧИТЕЛЬ Чувашской Республики»
Горбуновой Галине Михайловне – преподавателю федераль​ного государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования Че​боксарского техникума строительства и городского хозяйства

Ивановой Марине Дмитриевне – педагогу дополнительного образования муниципаль​ного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества» г. Чебоксары

Михайловой Елизавете Михайловне – учителю муниципаль​ного образовательного уч​реждения «Новочурашевская средняя общеобразовательная школа» Ибресинского района

Титовой Людмиле Николаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 40 с углубленным изучением отдельных предметов города Чебоксары».
За заслуги в области экономики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«Заслуженный экономист Чувашской Республики»
Гладковой Надежде Петровне – главному специалисту-эксперту отдела статистики цен и финансов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии.
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