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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Николаевой Татьяне Александровне – заведующей отделом государственного учреждения культуры «Национальная библиотека Чувашской Республики».

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания: 

 «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Вершининой Наталье Васильевне – директору муниципального общеобразовательного учреждения «Кугесьский лицей» Чебоксарского района,

«Заслуженный УЧИТЕЛЬ Чувашской Республики»
Анисимовой Луизе Ильиничне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 50 города Чебоксары»

Самаковой Маргарите Николаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10 имени летчика-космонавта А.Г. Николаева города Чебоксары»

Семенову Петру Семеновичу – преподавателю автономного учреждения Чувашской Республики среднего профессионального образования «Канашский педагогический колледж» 

Черновой Фаине Васильевне – учителю муниципального образовательного учреждения «Полевобикшикская средняя общеобразовательная школа» Батыревского района.
 Президент 

Чувашской Республики    –   М.Игнатьев

г. Чебоксары
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