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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За большой вклад в развитие промышленности и активную благотворительную деятельность наградить

ОРДЕНом 

«зА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»
Поповича Ненада Неманьевича – президента холдинга «АБС Электро».

За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд наградить 

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Романова Владимира Львовича – наладчика станков и манипуляторов с программным управлением прессово-сварочного завода открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов».

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Васильеву Александру Германовичу – наладчику станков с числовым программным управлением завода трансмиссий открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов»
Загайнову Ивану Александровичу – директору по производству открытого акционерного общества «Чебоксарский агрегатный завод»

Казанину Дмитрию Константиновичу – начальнику бюро конструкторско-технологического отдела технического центра открытого акционерного общества «Чебоксарский агрегатный завод»
Кочкину Николаю Андреевичу – заместителю заведующего отделом общества с ограниченной ответственностью научно-производственного предприятия «ЭКРА»

Михееву Сергею Петровичу – генеральному директору закрытого акционерного общества «Научно-произ​водственное предприятие «Спектр»

Романовой Ирине Николаевне – ведущему инженеру-техно​логу отдела главного металлурга открытого акционерного общества «Чебоксарский агрегатный завод»
Федорову Владимиру Валерьевичу – слесарю механосборочных работ сборочного завода открытого акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов»

Целищевой Нэле Ярославовне – инженеру-технологу отдела главного металлурга открытого акционерного общества «Чебоксарский агрегатный завод»

Щукину Андрею Николаевичу – заместителю заведующего отделом общества с ограниченной ответственностью научно-производственного предприятия «ЭКРА».
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