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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики

За заслуги в научно-педагогической деятельности и подготовке  квалифицированных специалистов присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Абрамову Валентину Александровичу – доценту федерального государственного бюджетного образовательного уч​реждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Ахтямовой Галие Энверовне – заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного уч​реждения высшего профессионального образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия»

Христолюбовой Вере Васильевне – доценту Чебоксарского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации».

За заслуги в области образования, педагогической и воспитательной деятельности присвоить почетные звания:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Кузнецовой Наталье Алексеевне – директору муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 62 с углубленным изучением отдельных предметов города Чебоксары»,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Ксенофонтовой Елене Николаевне – учителю муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 41 с углубленным изучением отдельных предметов города Чебоксары»

Мустафиной Ирине Тимофеевне – педагогу дополнительного образования муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дворец детского (юношеского) творчества города Чебоксары»

Финчуриной Елене Борисовне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Цивильская средняя общеобразовательная школа № 1 им. М.В. Си​лантьева» Цивильского района.
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