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О внесении изменений в Указ Президента 

Чувашской Республики от 4 августа 2003 г. № 81

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Республиканскую программу сбалансированности потребностей экономики в кадрах и рынка образовательных услуг на 2003–2005 годы и на период до 2015 года, утвержденную Указом Президента Чувашской Республики от 4 августа 2003 г. № 81 (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 20 августа 2007 г. № 71, от 4 апреля 2008 г. № 31, от 23 сентября 2008 г. № 95, от 20 января 2011 г. № 5, от 29 декабря 2011 г. № 133), следующие изменения:

а) в паспорте Программы:

позицию «Основные разработчики Программы» изложить в следующей редакции:

	«Основные разработчики Программы


	–
	Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики, Администрация Главы Чувашской Республики, органы исполнительной власти Чувашской Республики, на которые возложены координация и регулирование соответствующих видов экономической деятельности»;


позицию «Основные исполнители Программы» исключить; 

б) в абзаце тринадцатом раздела I «Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами» слова «автономное учреждение Чувашской Республики «Учебно-производственный комбинат» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики» заменить словами «автономное учреждение Чувашской Республики «Учебно-производственный комбинат» Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунально​го хозяйства Чувашской Республики»; 

в) в абзаце одиннадцатом пункта 1 раздела III «Система программных мероприятий» слова «в сети Интернет» заменить словами «на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуни​кационной сети Интернет»;

г) в приложении № 1 «Система мероприятий по реализации Республиканской программы сбалансированности потребностей экономики в кадрах и рынка образовательных услуг на 2003–2005 годы и на период до 2015 года» к Программе:

графу «Наименование мероприятий» пункта 1.6 раздела I «Изучение и оценка рынков труда и образовательных услуг, разработка механизма их сбалансированности» после слова «размещения» дополнить словами «на Портале органов власти Чувашской Республики»;
в разделе VI «Организация информационного сопровождения реализации мероприятий Программы»:
в графе «Исполнители» пункта 6.1 слова «Минкультуры Чувашии, Госкомсвязьинформ Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;

в графе «Исполнители» пунктов 6.2, 6.3 слова «Минкультуры Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

               Глава

Чувашской Республики
                                                                    М.Игнатьев

г. Чебоксары

26 ноября 2012 года
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