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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 13 января 2005 г. № 3 «О Совете по инвестиционной политике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 ноября 2006 г. № 294, от 13 апреля 2007 г. № 74, от 2 октября 
2007 г. № 253, от 28 марта 2008 г. № 81, от 11 декабря 2008 г. № 376, от 25 февраля 2010 г. № 49, от 24 ноября 2010 г. № 394, от 13 апреля 2011 г. № 142, от 
12 октября 2011 г. № 435):

пункт 3.1 раздела III «Функции Совета» Положения о Совете по инвестиционной политике, утвержденного указанным постановлением (далее – Положение), дополнить абзацем следующего содержания:

«подготовка рекомендаций государственным заказчикам объектов респуб​ликанской адресной инвестиционной программы о возможности (невозможности) или целесообразности (нецелесообразности) применения типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения).»;

в абзаце десятом раздела IV «Полномочия Совета» Положения слова «Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике» заменить словами «Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии»; 

2) от 9 декабря 2010 г. № 428 «Об утверждении Правил формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы и Порядка оценки эксплуатационных расходов будущих периодов инвестиционных проектов, финансирование которых осуществляется в рамках республиканской адресной инвестиционной программы» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 октября 2011 г. № 435, от 15 декабря 2011 г. № 584):

в Правилах формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы (приложение № 1), утвержденных указанным постановлением:

в разделе II «Порядок формирования проекта инвестиционной программы»:

подпункт «к» пункта 2.3 после слов «на разработку проектной документации» дополнить словами «или приобретение прав на использование типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения)»;

пункт 2.5 изложить в следующей редакции: 

«2.5. Объекты капитального строительства, находящиеся в муниципальной собственности или в собственности юридических лиц, не являющихся государственными учреждениями Чувашской Республики или муниципальными учреждениями и государственными унитарными предприятиями Чувашской Республики или муниципальными унитарными предприятиями, в отношении которых разработка и утверждение проектной документации в соответствии с законодательством Российской Федерации являются обязательными, включаются в проект инвестиционной программы при наличии сведений об их софинансировании из местного бюджета соответствующего муниципального района и городского округа в очередном финансовом году и плановом периоде или внебюджетных источников и при условии, что разработка проектной документации осуществляется без использования средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Уровень софинансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики объекта капитального строительства, находящегося в муниципальной собственности, определяется в соответствии с правилами предоставления субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов в рамках реализации республиканской адресной инвестиционной программы на очередной финансовый год и плановый период, утверждаемыми Кабинетом Министров Чувашской Республики.

Объекты капитального строительства, находящиеся в государственной собственности Чувашской Республики, в отношении которых разработка и утверждение проектной документации в соответствии с законодательством Российской Федерации являются обязательными, включаются в проект инвестиционной программы при наличии утвержденной в установленном порядке проектной документации, а при ее отсутствии – с выделением в пределах общего объема бюджетных инвестиций в отношении этих объектов средств, предназначенных для разработки проектной документации или приобретения прав на использование типовой проектной документации, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения), и проведения инженерных изысканий (в случае, если проведение таких изысканий необходимо для подготовки проектной документации), при условии, если соответствующим решением или нормативным правовым актом (проектом решения или нормативного правового акта) Российской Федерации и Чувашской Республики предусмотрено выделение бюджетных инвестиций на указанные цели.»;

подпункт «е» пункта 2.9 дополнить абзацем следующего содержания:

«обоснование невозможности или нецелесообразности применения типовой проектной документации, разработанной для аналогичного объекта капитального строительства, информация о которой включена в реестр типовой проектной документации (в отношении жилых и административных зданий, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения).»;

в пункте 3.3 раздела III «Порядок реализации инвестиционной программы»:

абзац третий изложить в следующей редакции: 

«Минэкономразвития Чувашии после рассмотрения предложений главных распорядителей о внесении изменений в инвестиционную программу и проведения в двухнедельный срок проверки их на соответствие требованиям настоящих Правил формирует реестр предложений главных распределителей по дополнительному выделению средств республиканского бюджета Чувашской Республики. Сформированный реестр предложений главных распределителей по дополнительному выделению средств республиканского бюджета Чувашской Республики Минэкономразвития Чувашии направляет в Минфин Чувашии для рассмотрения.»;

дополнить абзацами следующего содержания:

«При подготовке предложений по внесению изменений в закон Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период Минфин Чувашии на основании реестра предложений главных распределителей по дополнительному выделению средств республиканского бюджета Чувашской Республики формирует предельные объемы бюджетных инвестиций, предусматриваемых на дополнительное финансирование объектов инвестиционной программы на текущий финансовый год и плановый период, и направляет их в Минэкономразвития Чувашии.

После рассмотрения предельных объемов бюджетных инвестиций, предусматриваемых на дополнительное финансирование объектов инвестиционной программы на текущий финансовый год и плановый период, Минэкономразвития Чувашии представляет предложения по внесению изменений в инвестиционную программу на рассмотрение в Совет по инвестиционной политике, затем направляет протокольное решение Совета по инвестиционной политике в Минфин Чувашии для последующего внесения изменений в закон Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период.»;

пункт 4.6 раздела IV «Порядок финансирования объектов капитального строительства, объектов недвижимости и укрупненных инвестиционных проектов, включенных в инвестиционную программу» изложить в следующей редакции: 

«4.6. Финансирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики объектов капитального строительства, находящихся в муниципальной собственности, осуществляется после заключения государственными заказчиками с органом местного самоуправления договора (соглашения) о предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование объектов капитального строительства. 

В договорах (соглашениях) о предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на софинансирование объектов капитального строительства, находящихся в муниципальной собственности, указываются объемы средств, выделяемые в очередном финансовом году и плановом периоде из республиканского бюджета Чувашской Республики и местного бюджета, рассчитанные в соответствии с утвержденным на данный период уровнем софинансирования из республиканского бюджета Чувашской Республики объекта капитального строительства, находящегося в муниципальной собственности.».

Председатель Кабинета Министров


Чувашской Республики                                                                    И.Моторин
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