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О мерах по оказанию содействия 
избирательным комиссиям в организации подготовки 
и проведения выборов Президента Российской Федерации

В целях оказания содействия избирательным комиссиям в орга​низации подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, руководствуясь федеральными законами «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и «О выборах Президента Российской Федерации»,   
п о с т а н о в л я ю:

1. Органам исполнительной власти Чувашской Республики: 

оказывать необходимое содействие:

избирательным комиссиям в реализации ими полномочий по организации подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации (далее – выборы), в том числе Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии Чувашской Республики в проведении ими проверок достоверности содержащихся в подписных листах сведений об избирателях, поставивших свои подписи в поддержку выдвижения кандидатов на должность Президента Российской Федерации (далее – кандидаты);

Министерству внутренних дел по Чувашской Республике, Управлению Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике, Управлению Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, Управлению Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике в осуществлении проверок в рамках их компетенции по запросам избирательных комиссий;

обеспечить необходимые нормативные технологические условия для бесперебойного функционирования Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» (далее – ГАС «Выборы»).

2. Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики:

обеспечить публикацию информации, связанной с образованием избирательных участков и формированием избирательных комиссий, а также предоставляемой избирательными комиссиями информации о ходе подготовки и проведения выборов, сроках и порядке совершения избирательных действий, кандидатах;

оказывать содействие избирательным комиссиям в выполнении их заказов на изготовление избирательной документации по тарифам, установленным для организаций, финансируемых за счет средств соответствующих бюджетов;

осуществить своевременную передачу Управлению Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии необходимых сведений для формирования перечней, указанных в пункте 11 постановления Правительства Российской Федерации от 29 июня 2011 г. № 511 «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов Президента Российской Федерации», сведений об организациях, осуществляющих теле- и (или) радиовещание, о периодических печатных изданиях, учредителями (соучредителями) которых или учредителями (соучредителями) редакций которых на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов являются органы государственной власти Чувашской Республики и организации в Чувашской Республике, и (или) которым за год, предшествующий дню официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов, оказывалась государственная поддержка в форме субсидий на их функционирование за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, и (или) в уставном (складочном) капитале которых на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов имеется доля (вклад) Чувашской Республики;

обеспечить в соответствии с законодательством Российской Федерации предоставление бесплатного эфирного времени региональной государственной организацией радиовещания и бесплатной печатной площади региональными государственными периодическими печатными изданиями зарегистрированным кандидатам, политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов, избирательным комиссиям;

оказывать содействие избирательным комиссиям в подготовке и передаче на постоянное хранение в государственный архив документов, связанных с подготовкой и проведением выборов.

3. Министерству имущественных и земельных отношений Чувашской Республики осуществить передачу избирательным комиссиям на безвозмездной основе помещений, находящихся в государственной собственности Чувашской Республики, для размещения:

территориальных и участковых избирательных комиссий (помещения должны быть оснащены телефонной связью и соответствующим техническим оборудованием);

системных администраторов, осуществляющих эксплуатацию комплексов средств автоматизации ГАС «Выборы» (далее – системные администраторы) (помещения должны соответствовать требованиям безопасности и охраны помещений, в которых установлены комплексы средств автоматизации ГАС «Выборы»).

4. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики совместно с образовательными учреждениями высшего профессионального, среднего профессионального и начального профессионального образования в Чувашской Республике принять необходимые меры по информированию студентов и учащихся очной формы обучения, зарегистрированных по месту пребывания, о способах и месте голосования.

5. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики обеспечить сбор сведений в разрезе муниципальных образований Чувашской Республики о количестве инвалидов с нарушениями функций слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, лежачих больных и направление указанных сведений в Центральную избирательную комиссию Чувашской Республики.

6. Государственному комитету Чувашской Республики по связи и информатизации совместно с Центральной избирательной комиссией Чувашской Республики организовать в день проведения выборов информационный центр Чувашской Республики для освещения хода, предварительных итогов голосования и результатов выборов с подачей информации в режиме реального времени.

7. Предложить Министерству внутренних дел по Чувашской Республике обеспечить:

охрану общественного порядка и общественную безопасность в период подготовки и проведения выборов, охрану помещений избирательных комиссий, помещений для голосования, сопровождение и охрану транспортных средств, перевозящих избирательные документы;

принятие мер по пресечению противоправной агитационной деятельности, а также незамедлительное информирование соответствующих избирательных комиссий о выявленных фактах и принятых мерах.

8. Рекомендовать органам местного самоуправления в Чувашской Республике:

предоставлять территориальным и участковым избирательным комиссиям на безвозмездной основе отвечающие требованиям безопасности необходимые помещения, находящиеся в муниципальной собственности, включая помещения для голосования и помещения для хранения избирательной документации, обеспечивать охрану этих помещений и избирательной документации, а также предоставлять транспортные средства, средства связи (в том числе телефонную связь), обеспечить их необходимым техническим оборудованием (в том числе мебелью, оргтехникой);

предоставлять избирательным комиссиям для размещения системных администраторов на безвозмездной основе помещения, находящиеся в муниципальной собственности, соответствующие требованиям безопасности и охраны помещений, в которых установлены комплексы средств автоматизации ГАС «Выборы»;

обеспечить оборудование избирательных участков специальными приспособлениями, позволяющими инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья в полном объеме реализовать их избирательные права;

выделять специально оборудованные места для размещения печатных агитационных материалов;

представлять в избирательные комиссии сведения о фактах смерти граждан Российской Федерации для уточнения списков избирателей в порядке, установленном федеральными законами и нормативными актами Центральной избирательной комиссии Российской Федерации;

оказывать содействие избирательным комиссиям в информировании населения о ходе подготовки и проведения выборов, о сроках и порядке совершения избирательных действий (в том числе о дне выборов, времени, месте и способах голосования), о кандидатах, а также содействие доверенным лицам кандидатов в организации и проведении агитационных публичных мероприятий.

9. Признать утратившим силу Указ Президента Чувашской Республики от 16 октября 2003 г. № 99 «О мерах по содействию избирательным комиссиям в организации подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации».

10. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

               Глава

Чувашской Республики






        М.Игнатьев

г. Чебоксары

26 января 2012 года
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