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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики
За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд наградить 
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Ершову Таисию Георгиевну – старшего специалиста Айбечского сельского поселения Ибресинского района. 

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Григорьевой Татьяне Михайловне – преподавателю муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Чебоксарская детская школа искусств № 1»
Михайловой Вере Николаевне – художественному руководителю автономного учреждения Чувашской Республики дополнительного образования детей «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по самбо»

Садовниковой Ольге Альбертовне – преподавателю бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования Чувашской Республики «Чебоксарское художественное училище (техникум)»

Сидихменовой Ольге Витальевне – заместителю директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа» г. Новочебоксарска

Просвирнову Сергею Александровичу – культорганизатору муниципального бюджетного учреждения культуры «Чурачикский информационно-культурный центр» Чичканского сельского поселения Комсомольского района.

За заслуги в научно-педагогической деятельности и подготовке квалифицированных специалистов присвоить почетное звание

 «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Логиновой Галине Федоровне – директору автономного учреждения Чувашской Республики начального профессионального образования «Профессиональное училище № 3 г. Алатырь»

Самариной Маргарите Васильевне – преподавателю бюджетного образовательного учреждения Чувашской Республики среднего профессионального образования «Чебоксарский экономико-технологический колледж»
Тимофеевой Валентине Тихоновне – кандидату философских наук, доценту, декану факультета филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный социальный университет» в г. Чебоксары.

За заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
Коловой Валентине Александровне – ведущему инженеру-конструк​тору закрытого акционерного общества «Чебоксарский электроаппаратный завод».

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Андрееву Геннадию Владимировичу – каменщику общества с ограниченной ответственностью «Передвижная механизированная колонна № 8», Цивильский район
Тихонову Владимиру Николаевичу – каменщику общества с ограниченной ответственностью «Строительно-монтажное управление-75», Чебоксарский район.
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