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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики
Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т: 

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 июля 2004 г. № 174 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 октября 2004 г. № 247, от 23 декабря 2004 г. № 334, от 23 декабря 2004 г. № 338, от 27 мая 2005 г. № 131, от 28 сентября 2005 г. № 238, от 9 февраля 2006 г. № 27, от 13 сентября 2006 г. № 225, от 15 марта 2007 г. № 37, от 12 июля 2007 г. № 171, от 27 декабря 2007 г. № 366, от 5 марта 2009 г. № 62, от 14 мая 2009 г. № 155, от 24 декабря 2009 г. № 424, от 8 февраля 2010 г. № 31, от 22 декабря 2010 г. № 461, от 14 сентября 2011 г. № 392, от 15 декабря 2011 г. № 558, от 14 марта 2012 г. № 84, от 12 апреля 2012 г. № 135): 

преамбулу после слов «О государственном учете жилищного фонда в Российской Федерации»,» дополнить словами «от 29 декабря 2000 г. № 1021 «О государственном регулировании цен на газ и тарифов на услуги по его транспортировке на территории Российской Федерации»,»;

пункт 1 перечня продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов, ставок), надбавок и наценок осуществляется Кабинетом Министров Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, изложить в следующей редакции:

«1. Газ, реализуемый населению для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд (кроме газа для заправки автотранспортных средств), не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности, и сжиженный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксп​луа​тационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств).»;

2) от 13 августа 2009 г. № 265 «Вопросы Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 февраля 2010 г. № 31, от 22 декабря 2010 г. № 456, от 14 сентября 2011 г. № 392, от 15 декабря 2011 г. № 558, от 12 апреля 2012 г. № 135):

в Положении о Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, утвержденном указанным постановлением: 

в разделе III «Функции»:

абзац четвертый пункта 4 изложить в следующей редакции: 

«розничных цен на газ, реализуемый населению для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд (кроме газа для заправки автотранспортных средств), не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности, и сжиженный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах и газа для заправки автотранспортных средств);»;

дополнить пунктами 23.1 и 23.2 следующего содержания:

«23.1) оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции Службы, в соответствии с Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан;

23.2) осуществляет правовое информирование и правовое просвещение населения в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».»;

в пункте 5.3 раздела V «Организация деятельности»: 

абзац первый изложить в следующей редакции:

«5.3. Для определения основных направлений деятельности Службы и принятия решений об утверждении цен (тарифов) и их предельных уровней образуется коллегия общей численностью 9 человек, включая руководителя Службы, который является председателем коллегии.»;

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«В состав коллегии без права передачи полномочий иным лицам входят высококвалифицированные специалисты, работающие в Службе, представители органов исполнительной власти Чувашской Республики в количестве 7 человек, а при рассмотрении и принятии решений по вопросам регулирования цен (тарифов) в области электроэнергетики – также по согласованию по одному представителю от совета рынка и антимонопольного органа.»;

абзацы второй и третий считать соответственно абзацами третьим и четвертым.

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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