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О ликвидации казенного образовательного учреждения Чувашской Республики для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Ядринский специальный (коррекционный) детский дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики 

В целях оптимизации сети государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и эффективного использования бюджетных средств Кабинет Министров Чувашской Республики   
п о с т а н о в л я е т:

1. Ликвидировать казенное образовательное учреждение Чувашской Республики для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Ядринский специальный (коррекционный) детский дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (далее – учреждение).

2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики:

совместно с Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики создать ликвидационную комиссию и осуществить в установленном законодательством порядке необходимые организационно-правовые действия, связанные с ликвидацией учреждения;

предоставить высвобождаемым работникам ликвидируемого учреждения гарантии и компенсации в соответствии с действующим законодательством;

совместно с Государственной службой занятости населения Чувашской Республики и Ядринской районной администрацией Чувашской Республики принять меры по трудоустройству высвобождаемых работников учреждения;

внести предложения в Кабинет Министров Чувашской Республики о внесении соответствующих изменений в нормативные правовые акты Чувашской Республики, касающиеся деятельности учреждения. 

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики. 

4. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров 


Чувашской Республики                                                                   
 И.Моторин
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