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Внести изменения в следующие распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 10 марта 2005 г. № 65-р (с изменениями, внесенными распоряжениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 декабря 2006 г. № 384-р, от 22 октября 2009 г. № 348-р, от 10 ноября 2010 г. № 369-р):

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Определить уполномоченными органами по проведению мониторинга хозяйственной деятельности крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике и ответственными за наполнение прогнозными показателями системы объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» (далее – ОГИР МАП) Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики, Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики, Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики и Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.»;

в пункте 2:

абзацы второй – седьмой изложить в следующей редакции:

«Порядок представления информационных ресурсов в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» для проведения анализа финансового состояния крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике и их использования (приложение № 1);

Примерное соглашение об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики и организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике (приложение № 2);

перечень текущих показателей, представляемых организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» (приложение № 3);

перечень фактических и прогнозных показателей, представляемых организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» (приложение № 4);

форму учетной карты организации, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике (приложение № 5);

перечень показателей социально-экономического развития Чувашской Республики, представляемый Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики организациям, включенным в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, подписавшим соглашение об информационном взаимодействии с Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики (приложение № 6).»;

в абзаце первом пункта 3 слова «Государственному комитету Чувашской Республики по связи и информатизации» заменить словами «Министерству информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

в пункте 4 слова «в Чувашской Республике, заключившие соглашения об информационном взаимодействии с Кабинетом Министров Чувашской Республики» заменить словами «, включенные в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, заключившие соглашения об информационном взаимодействии с Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики»;

пункты 5 и 6 изложить в следующей редакции:

«5. Поручить министру экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Табакову А.П. заключать от имени Кабинета Министров Чувашской Республики соглашения об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрациями муниципальных районов (городских округов) Чувашской Республики и организациями, включенными в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике.
6. Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики на основе предложений уполномоченных органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления ежегодно вносить в Кабинет Министров Чувашской Республики проект распоряжения об утверждении перечня крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике.»;

в порядке представления информационных ресурсов в систему ОГИР МАП для проведения анализа финансового состояния крупных, экономически или социально значимых организаций и их использования (приложение № 1), утвержденном указанным распоряжением:

наименование изложить в следующей редакции:

«Порядок представления информационных ресурсов в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» для проведения анализа финансового состояния крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике и их использования»;

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Определить, что сотрудничество в области сбора и обмена информацией о финансово-хозяйственной деятельности крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, независимо от их организационно-правовых форм, осуществляется на основе соглашения об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики и организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике (далее также соответственно – соглашение, организация).»;

подпункт «а» пункта 2 изложить в следующей редакции:

«а) перечень фактических и прогнозных показателей, представляемых организацией в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» (далее – ОГИР МАП) согласно приложению № 4 к настоящему распоряжению, – два раза в год по запросу Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики;»;

абзацы второй и третий подпункта «б» пункта 3 изложить в следующей редакции:

«25 апреля года, следующего за отчетным, – формы бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках, отчета об изменениях капитала, отчета о движении денежных средств;

15 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом, – формы бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках.»;

в пункте 4:

в абзаце первом слова «Государственный комитет Чувашской Республики по связи и информатизации» заменить словами «Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики»;

в абзаце втором слова «в Чувашской Республике» исключить; 

в пункте 5 слова «организаций Чувашской Республики» заменить словами «организаций в Чувашской Республике»;

пункт 7 после слов «значимых организаций» дополнить словами «в Чувашской Республике»;

в примерном соглашении об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района, городского округа Чувашской Республики и организацией, определенной согласно утвержденному Кабинетом Министров Чувашской Республики перечню крупной, экономически или социально значимой организацией (приложение № 2), утвержденном указанным распоряжением:

наименование изложить в следующей редакции:

«Примерное соглашение об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики и организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике»;

в преамбуле слова «района, города Чувашской Республики» заменить словами «муниципального района (городского округа)»;

абзац второй пункта 1.2 раздела I «Предмет и цели Соглашения» после слова «организаций» дополнить словами «в Чувашской Республике»;

в разделе II «Обязательства Сторон»:

в абзаце третьем  подпункта «б» пункта 2.2 слова «ОГИР МАП» заменить словами «объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз» (далее – ОГИР МАП)»;

подпункт «а» пункта 2.3 после слов «значимых организаций» дополнить словами «в Чувашской Республике»;

в разделе VII «Юридические адреса и реквизиты Сторон»:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«428004, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д. 10»;

в абзаце третьем слова «района, города» заменить словами «муниципального района (городского округа)»;

в разделе VIII «Подписи Сторон» слова «района (города) Чувашской Республики» заменить словами «муниципального района (городского округа)»;

наименование перечня текущих показателей, представляемых организацией в систему ОГИР МАП (приложение № 3), утвержденного указанным распоряжением, изложить в следующей редакции:

«Перечень текущих показателей, представляемых организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз»;

наименование перечня фактических и прогнозных показателей, представляемых организацией в систему ОГИР МАП (приложение № 4), утвержденного указанным распоряжением, изложить в следующей редакции: 

«Перечень фактических и прогнозных показателей, представляемых организацией, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, в систему объединенных государственных информационных ресурсов «Мониторинг – Аналитика – Прогноз»;

наименование формы учетной карты организации (приложение № 5), утвержденной указанным распоряжением, изложить в следующей редакции: 

«Форма учетной карты организации, включенной в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике»;

наименование перечня показателей социально-экономического развития Чувашской Республики, представляемого Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики организациям, подписавшим соглашение об информационном взаимодействии между Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района, городского округа Чувашской Республики и организацией (приложение № 6), утвержденного указанным распоряжением, изложить в следующей редакции: 

«Перечень показателей социально-экономического развития Чувашской Республики, представляемый Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики организациям, включенным в утвержденный Кабинетом Министров Чувашской Республики перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике, подписавшим соглашение об информационном взаимодействии с Кабинетом Министров Чувашской Республики, администрацией муниципального района (городского округа) Чувашской Республики»;

2) от 26 декабря 2011 г. № 439-р:

пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 октября 2001 г. № 225 «О порядке формирования перечня крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике» утвердить прилагаемый перечень крупных, экономически или социально значимых организаций в Чувашской Республике на 2012 год (далее – перечень).»;

в наименовании перечня крупных, экономически или социально значимых организаций Чувашской Республики на 2012 год, утвержденного указанным распоряжением, слова «организаций Чувашской Республики» заменить словами «организаций в Чувашской Республике».

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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