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О внесении изменений в Указ Президента Чувашской Республики 
от 28 июля 2003 г. № 77

Руководствуясь статьей 73 Конституции Чувашской Республики,
п о с т а н о в л я ю:

1. Внести в Положение о порядке государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики, утвержденное Указом Президента Чувашской Республики от            28 июля 2003 г. № 77 «О государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики» (в редакции указов Президента Чувашской Республики от 23 октября 2006 г. № 90, от 21 декабря 2007 г. № 113, от 10 марта 2009 г. № 11, от 4 июня 2009 г. № 29, от 13 августа 2009 г. № 52, от 1 февраля 2010 г. № 12, от       14 декабря 2011 г. № 115), следующие изменения:

1) в пункте 3 слова «3 рабочих дней» заменить словами «5 рабочих дней»;

2) в пункте 5:

дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:

«Письмо о согласовании проекта нормативного правового акта представляется в Министерство юстиции Чувашской Республики вместе с представленным для государственной регистрации нормативным правовым актом.»;

абзац пятый считать абзацем шестым;

3) в пункте 7:

в абзаце первом слова «в 6 экземплярах (подлинник и 5 копий, в том числе одна на магнитном носителе и 4 копии, заверенные в установленном порядке)» заменить словами «в 7 экземплярах (подлинник и 6 копий, в том числе одна на магнитном носителе и 5 копий, заверенных в установленном порядке)»;

в абзаце втором слова «5 копий» заменить словами «6 копий»;

дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«При направлении органами исполнительной власти Чувашской Республики на государственную регистрацию нормативных правовых актов в области лесного, водного, земельного и природоохранного законодательства указанными органами представляются 7 копий нормативного правового акта, в том числе одна на магнитном носителе и 6 копий, заверенных в установленном порядке.»;

абзацы третий – десятый считать соответственно абзацами четвертым – одиннадцатым;

абзац одиннадцатый считать абзацем двенадцатым и в нем слова «в сети Интернет» заменить словами «в информационно-телекоммуникацион​ной сети Интернет»;

абзац двенадцатый считать абзацем тринадцатым и изложить его в следующей редакции:

«В случае проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта в справке в обязательном порядке указываются сведения о ее проведении с приложением копий заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы.»;

4) пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8. Подготовленный проект нормативного правового акта до его подписания (утверждения) оформляется в соответствии с правилами юридической техники и русского языка.

При подготовке проекта нормативного правового акта органом исполнительной власти Чувашской Республики проводится его правовая экспертиза, а также антикоррупционная экспертиза в порядке, установленном Кабинетом Министров Чувашской Республики, и согласно методике проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». 

Заключение по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта представляется органом исполнительной власти Чувашской Республики в Министерство юстиции Чувашской Республики вместе с нормативным правовым актом, направленным на государственную регистрацию.

В целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы орган исполнительной власти Чувашской Республики размещает проект нормативного правового акта на своем официальном сайте на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети Интернет с указанием дат начала и окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы.

Подписанный (утвержденный) нормативный правовой акт должен иметь следующие реквизиты:

наименование органа (органов), издавшего (издавших) нормативный правовой акт;

наименование вида нормативного правового акта и его заголовок;

дата подписания (утверждения) нормативного правового акта и его номер;

наименование должности, инициал имени и фамилия лица, подписавшего нормативный правовой акт.

Нормативный правовой акт, изданный совместно с другими органами исполнительной власти Чувашской Республики, должен иметь соответствующие номера и единую дату.

При представлении нормативного правового акта на государственную регистрацию органом исполнительной власти Чувашской Республики представляются копии писем государственных органов, в которые проект нормативного правового акта направлялся на экспертизу.»;

5) в пункте 10:

в абзаце первом слова «в срок до 15 рабочих дней с даты получения акта» заменить словами «в течение 15 рабочих дней со дня поступления нормативного правового акта в Министерство юстиции Чувашской Республики»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«В случае необходимости проведения многостороннего анализа нормативного правового акта и (или) привлечения экспертов срок государственной регистрации продлевается Министерством юстиции Чувашской Республики до 30 календарных дней, начиная со дня, следующего за днем истечения срока государственной регистрации, указанного в абзаце первом настоящего пункта. Орган исполнительной власти Чувашской Республики, направивший нормативный правовой акт на государственную регистрацию, извещается об этом в письменной форме с указанием оснований продления срока государственной регистрации нормативного правового акта.»;

6) в пункте 10.1:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«проведение правовой экспертизы нормативного правового акта на предмет соответствия законодательству Российской Федерации и законодательству Чувашской Республики;»;

дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«проведение антикоррупционной экспертизы нормативного правового акта;»;

абзацы третий – пятый считать соответственно абзацами четвертым – шестым;

7) в пункте 11:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«11. В регистрации нормативного правового акта может быть отказано, если при проведении правовой экспертизы будет установлено несоответствие законодательству Российской Федерации и (или) законодательству Чувашской Республики и (или) выявление в этом акте коррупциогенных факторов.»;

абзац второй дополнить словами «, и (или) нарушение срока, предусмотренного абзацем вторым пункта 13 настоящего Положения для повторного представления на государственную регистрацию, если ранее нормативный правовой акт был возвращен без государственной регистрации в связи с нарушением установленного порядка представления на государственную регистрацию»;

8) в пункте 14:

в абзаце первом слова «Не позднее двухдневного срока» заменить словами «В течение двух рабочих дней»;

дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

«В случае если нормативный правовой акт издан совместно несколькими органами исполнительной власти Чувашской Республики, соответствующий экземпляр подлинника нормативного правового акта с присвоенным ему регистрационным номером направляется Министерством юстиции Чувашской Республики в каждый из органов исполнительной власти Чувашской Республики, издавших такой нормативный правовой акт.»;

абзацы второй – шестой считать соответственно абзацами третьим –седьмым.
2. Настоящий Указ вступает в силу по истечении семи дней после дня его официального опубликования.
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Чувашской Республики
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