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1. В целях реализации постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 ноября 2007 г. № 287 «О республиканской целевой программе «Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2015 годы» Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики осуществить финансирование работ по организации сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого предпринимательства за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы», подразделу 0113 «Другие общегосударственные расходы» на 2012 год.

2. Рекомендовать:

Территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии (далее – Чувашстат) организовать в 2012 году сбор и обработку данных сплошным способом по следующим формам федерального статистического наблюдения, утвержденным приказом Федеральной службы государственной статистики от 29 июля 2011 г. № 336 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за сельским хозяйством и окружающей природной средой»:

за деятельностью микропредприятий – по форме № 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота» (месячная);

за деятельностью субъектов малого предпринимательства – по форме 
№ 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (годовая);

органам местного самоуправления совместно с Чувашстатом провести разъяснительную работу с руководителями субъектов малого предпринимательства по своевременному представлению указанных сведений в адрес Чувашстата.

3. Признать утратившим силу распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2010 г. № 460-р.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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