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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 30 октября 2007 г. № 281 «О мерах по реализации Федерального закона «Об автономных учреждениях» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 18 декабря 2007 г. № 340, от 28 марта 2008 г. № 79, от 30 июня 2008 г. № 198, от 27 августа 2008 г. № 243, от 30 октября 2009 г. № 345, от 24 ноября 2010 г. № 398, от 30 ноября 2010 г. 
№ 405, от 18 марта 2011 г. № 88, от 11 августа 2011 г. № 323):

пункт 3 Порядка осуществления органами исполнительной власти Чувашской Республики функций и полномочий учредителя автономного учреждения Чувашской Республики (приложение № 5), утвержденного указанным постановлением, дополнить подпунктом «м2» следующего содержания:

«м2) проводит экспертную оценку последствий заключения договора аренды объектов собственности, закрепленных за автономным учреждением, относящихся в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» к социальной инфраструктуре для детей, для обеспечения образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, социальной защиты и социального обслуживания детей.»;

пункт 4.1 раздела IV «Ликвидация автономного учреждения» Порядка создания, реорганизации и ликвидации автономного учреждения Чувашской Республики (приложение № 6), утвержденного указанным постановлением, дополнить абзацем следующего содержания:

«До принятия решения о ликвидации автономного учреждения, являющегося в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» объектом социальной инфраструктуры для детей, органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим функции и полномочия учредителя данного учреждения, должна быть проведена предварительная экспертная оценка последствий принятия этого решения для обеспечения жизнедеятельности, образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, для оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, для социального обслуживания. Экспертная оценка оформляется заключением, которое должно включать обоснование необходимости ликвидации автономного учреждения, информацию о возможностях реализации права на образование граждан, обучающихся в данном автономном учреждении, дальнейшего трудоустройства работников автономного учреждения, содержать прогноз последствий ликвидации автономного учреждения для обеспечения жизнедеятельности, образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, для оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, для социального обслуживания детей.»;

2) от 13 сентября 2010 г. № 297 «Об утверждении порядков создания, реорганизации, ликвидации бюджетных и казенных учреждений Чувашской Республики, а также изменения типа государственных учреждений Чувашской Республики и утверждения уставов бюджетных и казенных учреждений Чувашской Республики и внесения в них изменений» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 ноября 2010 г. 
№ 405):

пункт 5.1 раздела V «Ликвидация бюджетных и казенных учреждений» Порядка создания, реорганизации, ликвидации бюджетных и казенных учреждений Чувашской Республики, а также изменения типа государственных учреждений Чувашской Республики (приложение № 1), утвержденного указанным постановлением, дополнить абзацем следующего содержания:

«До принятия решения о ликвидации бюджетного или казенного учреждения, являющегося в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» объектом социальной инфраструктуры для детей, органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим функции и полномочия учредителя данного учреждения, должна быть проведена предварительная экспертная оценка последствий принятия этого решения для обеспечения жизнедеятельности, образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, для оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, для социального обслуживания. Экспертная оценка оформляется заключением, которое должно включать обоснование необходимости ликвидации бюджетного или казенного учреждения, информацию о возможностях реализации права на образование граждан, обучающихся в данном учреждении, дальнейшего трудоустройства работников бюджетного или казенного учреждения, содержать прогноз последствий ликвидации бюджетного или казенного учреждения для обеспечения жизнедеятельности, образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, для оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, для социального обслуживания детей.».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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