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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 28 сентября 2007 г. № 248 «О мерах по реализации Закона Чувашской Республики «О социальной поддержке детей в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 августа 2010 г. № 278, от 14 сентября 2011 г. № 393):

в пункте 1:

в абзаце пятом слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в абзаце шестом слова «образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований» заменить словами «имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов»;

в абзаце седьмом слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в Порядке и размере возмещения расходов курсов по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования на обучение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (приложение № 1), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 1.3 раздела I «Общие положения» слова «в смете доходов и расходов» заменить словами «в бюджетной смете или плане финансово-хозяйствен​ной деятельности»;

в пункте 2.2 раздела II «Порядок финансирования» слова «в сметах доходов и расходов» заменить словами «в бюджетных сметах»; 

в Порядке и размере возмещения расходов образовательных учреждений начального профессионального образования на обучение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (приложение № 2), утвержденных указанным постановлением:

в пункте 1.3 раздела I «Общие положения»:

в абзаце первом слова «в смете доходов и расходов» заменить словами «в плане финансово-хозяйственной деятельности»;

в абзаце втором слова «в сметах доходов и расходов учреждений» заменить словами «в планах финансово-хозяйственной деятельности учреждений»;

в Порядке и размере увеличения стипендии, выплаты пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей, а также заработной платы, начисленной в период производственного обучения и производственной практики, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающимся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях (приложение № 4), утвержденных указанным постановлением:

в наименовании слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в разделе I «Общие положения»:

в пункте 1.1 слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в пункте 1.2 слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в разделе II «Порядок финансирования»:

в пункте 2.1 слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях, осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренных» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях, осуществляется за счет средств, предусмотренных в законе Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на текущий финансовый год и плановый период»;

в пункте 2.4 слова «в сметах доходов и расходов соответственно образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и муниципальных образовательных учреждений» заменить словами «в бюджетных сметах или планах финансово-хозяйственной деятельности имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений»;

в разделе III «Осуществление контроля» слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и в муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в Порядке обеспечения выпускников образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований, – детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за исключением лиц, продолжающих обучение по очной форме в образовательных учреждениях профессионального образования, одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием (приложение № 5) (далее – Порядок), утвержденном указанным постановлением:

в наименовании слова «образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований» заменить словами «имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов»;

в пунктах 1.1, 1.2 и 1.4 раздела I «Общие положения» слова «образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований» заменить словами «имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов»;

в разделе II «Порядок финансирования»:

в абзаце первом пункта 2.1 и пункте 2.2 слова «образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований» заменить словами «имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов»;

в пункте 2.3 слова «в сметах доходов и расходов» заменить словами «в бюджетных сметах или планах финансово-хозяйственной деятельности»;

в нумерационном заголовке и наименовании приложения к Порядку слова «образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики и муниципальных образований» заменить словами «имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов»;

в Порядке проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также муниципальных образовательных учреждениях, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы (приложение № 6), утвержденном указанным постановлением:

в наименовании слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в пункте 1.1 и абзаце первом пункта 1.2 раздела I «Общие положения» слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в разделе II «Порядок финансирования»:

в абзаце первом пункта 2.1 слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в абзаце втором пункта 2.2 слова «в сметах доходов и расходов соответственно образовательных учреждений, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, и муниципальных образовательных учреждений» заменить словами «в бюджетных сметах или планах финансово-хо​зяйственной деятельности имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений»;

в пункте 2.3 слова «государственных образовательных учреждений» заменить словами «имеющих аккредитацию образовательных учреждений, находящихся в ведении Чувашской Республики»;

в пункте 2.4 слова «в сметах доходов и расходов отделов (управлений) социальной защиты населения Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики» заменить словами «в бюджетной смете казенного учреждения Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики»;

в разделе III «Осуществление контроля» слова «в образовательных учреждениях, находящихся в ведении органов исполнительной власти Чувашской Республики, а также муниципальных образовательных учреждениях» заменить словами «за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики или местных бюджетов в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях»;

в подпункте «д» пункта 1.4 раздела I «Общие положения» Порядка возмещения детям до достижения ими возраста 18 лет, нуждающимся в социальной поддержке, из малоимущих семей (кроме детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов), проживающим в Чувашской Республике, нуждающимся в санаторно-курортном лечении по заключению государственных и муниципальных учреждений здравоохранения, имеющим путевки (курсовки) в санаторно-курортные организации соответствующего профиля независимо от форм собственности, а также одному из родителей (лицу, его заменяющему), сопровождающему ребенка к месту лечения и обратно в пределах Российской Федерации, пятидесяти процентов от стоимости проезда при проезде на междугородном транспорте (приложение № 9), утвержденного указанным постановлением, слова «отдела (управления) социальной защиты населения Минздравсоцразвития Чувашии» заменить словами «казенного учреждения Чувашской Республики «Центр предоставления мер социальной поддержки» Минздравсоцразвития Чувашии»;

2) от 14 марта 2012 г. № 74 «Об определении среднего размера родительской платы за содержание ребенка в государственных, муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу до​школьного образования, на 2012 год»:

наименование после слов «содержание ребенка» дополнить словами «(присмотр и уход за ребенком)»;

пункт 1 после слов «содержание ребенка» дополнить словами «(присмотр и уход за ребенком)».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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