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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 29 ноября 2006 г. № 300 «О Плане первоочередных мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 11 октября 2006 г. № 87 «О дополнительных мерах по обеспечению повышения заработной платы в Чувашской Республике» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 февраля 2011 г. № 26):

в графе «Ответственные исполнители» пунктов 3 и 22 Плана первоочередных мероприятий по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 11 октября 2006 г. № 87 «О дополнительных мерах по обеспечению повышения заработной платы в Чувашской Республике», утвержденного указанным постановлением, слова «Минкультуры Чувашии» заменить словами «Мин​ин​форм​политики Чувашии»; 

2) от 28 декабря 2011 г. № 650 «О Комплексном плане действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания Президента Чувашской Республики М. Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики на 2012 год «Все для человека и во имя человека»:

в Комплексном плане действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания Президента Чувашской Республики М. Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики на 2012 год «Все для человека и во имя человека», утвержденном указанным постановлением: 

в разделе I «Улучшение качества и условий жизни, повышение благосостояния и создание благоприятной среды для самореализации творческого потенциала населения, формирование культуры здорового образа жизни»:

в позиции двенадцатой пункта 1.1, пункте 1.2 слова «Минстрой Чувашии» заменить словами «Минтранс Чувашии»;

в пункте 1.3 слова «Госкомсвязьинформ Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;
в пункте 1.19 слова «Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике» заменить словами «Управление Роспотребнадзора по Чувашской Республике – Чувашии»;
в пункте 1.30, в позициях восемнадцатой, двадцать первой, двадцать пятой пункта 1.34 слова «Минкультуры Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;

в разделе II «Модернизация и повышение конкурентоспособности экономики Чувашской Республики, продви​жение новых инновационных технологий и подготовка высококвалифицированных специалистов»:

в пункте 2.5 слова «Минкультуры Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;

в пункте 2.13 слова «Минстрой Чувашии совместно с КУ Чувашской Республики «Чувашупрдор» Минстроя Чувашии» заменить словами «Минтранс Чувашии совместно с КУ Чувашской Республики «Чувашупрдор» Минтранса Чувашии»;

в пунктах 2.39–2.41 слова «Госкомсвязьинформ Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;

в пункте 3.2 раздела III «Содействие реформированию жилищно-комму​нального хозяйства и повышение качества оказываемых в этой сфере услуг» слова «Госкомсвязьинформ Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;

в пунктах 4.19, 4.20 раздела IV «Обеспечение открытости всех сфер государственного уп​равления и противодействие коррупции» слова «Минкультуры Чувашии» заменить словами «Мининформполитики Чувашии»;

3) от 27 февраля 2012 г. № 65 «Об итогах экономического и социального развития, исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в 
2011 году и задачах на 2012 год»:

в абзаце пятом пункта 4, абзаце первом пункта 6 слова «Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики» в соответствующем падеже; 

в абзаце первом пункта 13 слова «Министерству культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики» заменить словами «Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики»; 

в пункте 14 слова «Государственному комитету Чувашской Республики по связи и информатизации» заменить словами «Министерству информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики».

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 
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