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О присуждении Государственных молодежных премий

Чувашской Республики 2011 года

Рассмотрев предложения Комиссии при Главе Чувашской Республики по Государственным молодежным премиям Чувашской Республики, 
п о с т а н о в л я ю:

1. Присудить Государственные молодежные премии Чувашской Республики 2011 года:

в сфере науки, техники и производства

Петрову Владимиру Сергеевичу, инженеру 2 категории отдела разработки релейной защиты и автоматики станционного оборудования общества с ограниченной ответственностью научно-производственного предприятия «ЭКРА» за разработку современного микропроцессорного устройства автоматики ограничения повышения напряжения для линий электропередачи 330 кВ и выше и внедрение его в серийное производство;

в сфере образования, воспитания и молодежной политики

Никонову Юрию Дмитриевичу, учителю физики и математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа п. Опытный» Цивильского района Чувашской Республики за разработку и осуществление инновационного проекта «Вектор», направленного на реализацию творческого потенциала учащейся молодежи Чувашской Республики;

в сфере литературы, культуры и искусства

Басманцевой Александре Викторовне, преподавателю театрального отделения муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Ибресинская детская школа искусств» за пропаганду и развитие народного творчества;
в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, 
физической культуры и спорта

Ильиной Ирине Валерьевне, врачу-стоматологу-терапевту общества с ограниченной ответственностью «Центродент» за разработку научно обоснованной системы диагностики патологии языка, позволившей разработать математическую модель макроглоссии.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

               Глава

Чувашской Республики
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