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О награждении государственными наградами

Чувашской Республики 

За большие заслуги в области хореографического искусства наградить 

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА 

«ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»

Лемешевскую Елену Геннадьевну – артиста балета автономного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный театр оперы и балета».

За заслуги в области музыкального искусства присвоить почетное звание 

«Заслуженный АРТИСТ Чувашской Республики»

Васильеву Алексею Михайловичу – доценту федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», артисту оркестра бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чувашский государственный академический ансамбль песни и танца».
За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание 

«Заслуженный ВРАЧ Чувашской Республики» 

Кисловой Евгении Григорьевне – директору общества с ограниченной ответственностью «Медицинский центр «Здравница», г. Чебоксары.
За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание 
«Заслуженный РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ  

Чувашской Республики»

Антоновой Галине Алексеевне – заместителю главного редактора государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Чувашское книжное издательство» 

Гончаровой-Чмаровой Марине Васильевне – преподавателю муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа» г. Канаша.

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности присвоить почетные звания: 

«Заслуженный РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ  

Чувашской Республики»

Сергеевой Светлане Ивановне – заведующему муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад № 178» г. Чебоксары

Степановой Галине Юрьевне – заведующему муниципаль​ным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр раз​вития ребенка – детский сад № 156» г. Чебоксары,

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ Чувашской Республики»

Буга Валентине Васильевне – учителю муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 6 имени академика-кораблестроителя А.Н. Крылова» г. Алатыря.
За заслуги в сфере обслуживания населения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ  

НАСЕЛЕНИЯ Чувашской Республики»

Афанасьевой Юлии Ивановне – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Волжский-3», г. Чебокса​ры
Кожевникову Вениамину Ивановичу – директору общества с ограниченной ответственностью «АЛЭИК», г. Чебоксары

Константинову Константину Валентиновичу – главному инженеру обособленного структурного подразделения «Чебоксарские тепловые сети» общества с ограниченной ответственностью «Коммунальные технологии»

Коробковой Лидии Александровне – бармену государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Комбинат питания Администрации Главы Чувашской Республики»
Яковлевой Лидии Петровне – рабочей по комплексной уборке и содержанию домовладений открытого акционерного общества «Эткер», г. Чебоксары.

За заслуги в области физической культуры и спорта присвоить почетное звание 
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

И СПОРТА Чувашской Республики»

Захарову Евгению Анатольевичу – начальнику управления социального обеспечения филиала закрытого акционерного общества фирма «Август» «Вурнарский завод смесевых препаратов», председателю Чувашской республиканской общественной организации «Спортивный клуб «Химик»


Ильину Геннадию Валерьевичу – заместителю председателя общественной организации «Федерация ушу Чувашской Республики»
Моклакову Владимиру Васильевичу – методисту по физической культуре муниципального унитарного предприятия «Водоканал» г. Ново​чебоксарска.
За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

Михайлову Виталию Михайловичу – каменщику общества с ограниченной ответственностью «Строительная компания «Центр», г. Чебоксары.

      Глава 

Чувашской Республики   –   М.Игнатьев

г. Чебоксары 
12 июля 2012 года 
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