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О дополнительных мерах по развитию водоснабжения 

и водоотведения в Чувашской Республике

В целях повышения качества жизни населения Чувашской Республики, создания благоприятного инвестиционного климата и привлечения инвестиций в развитие систем коммунальной инфраструктуры за счет снятия инфраструктурных ограничений и модернизации систем водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, рационального использования природных ресурсов   п о с т а н о в л я ю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики:

обеспечить создание системы эффективного управления в сфере водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод;

создать условия для формирования в городах Чебоксары и Новочебоксарске единой системы водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод;

разработать комплекс мер, направленных на привлечение инвестиций в развитие систем коммунальной инфраструктуры в Чувашской Республике, в том числе за счет установления долгосрочных тарифов на услуги водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод;

определить уполномоченный орган исполнительной власти Чувашской Республики по утверждению инвестиционных программ организаций, осуществляющих водоснабжение и (или) водоотведение;

обеспечить в трехмесячный срок принятие правовых актов Чувашской Республики, необходимых для реализации настоящего Указа.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики проводить информационную политику, направленную на вовлечение всех групп потребителей в процесс ресурсосбережения, на привлечение инвестиций в развитие систем коммунальной инфраструктуры.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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