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О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики 

Кабинет Министров Чувашской Республики   п о с т а н о в л я е т:

1. Внести изменения в следующие постановления Кабинета Министров Чувашской Республики:

1) от 19 января 2004 г. № 9 «Об утверждении Правил обращения за пенсией за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики, ее назначения и выплаты» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 сентября 2004 г. № 225, от 20 декабря 2004 г. № 324, от 28 апреля 2007 г. № 96, от 11 декабря 2009 г. № 404):

в Правилах обращения за пенсией за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики, ее назначения и выплаты (далее – Правила), утвержденных указанным постановлением:

преамбулу после слов «(приостановлении, возобновлении» дополнить словом «выплаты»;

в разделе II «Порядок обращения за пенсией за выслугу лет»:

в пункте 2:

в абзаце первом слова «Комиссии по установлению ежемесячной доплаты к пенсии (далее – Комиссия)» заменить словами «Комиссии по установлению ежемесячной доплаты к пенсии, образованной в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 30 декабря 1999 г. № 287 «О социальных гарантиях лицам, замещавшим государственные должности Чувашской Республики и должности в органах государственной власти и управления Чувашской АССР, Чувашской ССР, Чувашской Республики» (далее – Комиссия),»;

абзац второй дополнить словами «, поданного в том числе в форме электронного документа»;

в пункте 3 слова «либо Чувашской Республики» заменить словами «или законодательством Чувашской Республики»;

в разделе III «Порядок рассмотрения заявления о назначении пенсии за выслугу лет»:

в пункте 9:

дополнить новым абзацем четвертым следующего содержания:

«копия документа, удостоверяющего личность;»;

абзацы четвертый – десятый считать абзацами пятым – одиннадцатым соответственно;

абзац одиннадцатый считать абзацем двенадцатым и признать его утратившим силу;

в разделе VI «Порядок приостановления, возобновления и прекращения выплаты пенсии за выслугу лет»:

в пункте 24 слова «других субъектов» заменить словами «государственной должности субъекта»;

в пункте 25:

абзац второй после слов «заявления о возобновлении» дополнить словом «выплаты»;

в абзаце третьем слова «с заявлением о ее возобновлении» заменить словами «с заявлением о возобновлении ее выплаты»;

пункт 25.1 изложить в следующей редакции:

«25.1. Выплата пенсии за выслугу лет прекращается лицу, которому в соответствии с законодательством Российской Федерации либо законодательством субъектов Российской Федерации, либо в соответствии с нормативными правовыми актами органов местного самоуправления назначена ежемесячная доплата к пенсии, или пенсия за выслугу лет, или ежемесячное пожизненное содержание, или дополнительное ежемесячное материальное обеспечение или установлено дополнительное пожизненное ежемесячное материальное обеспечение.

Выплата пенсии за выслугу лет прекращается в случае прекращения выплаты трудовой пенсии.

Гражданский служащий обязан в 5-дневный срок направить в Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики заявление о прекращении выплаты пенсии за выслугу лет согласно приложению № 8 к настоящим Правилам с приложением документов, подтверждающих назначение соответствующих выплат, или прекращении выплаты трудовой пенсии. Данный документ может быть представлен в том числе в форме электронного документа.

Выплата пенсии за выслугу лет прекращается со дня назначения выплат, указанных в абзаце первом настоящего пункта, либо со дня прекращения выплаты трудовой пенсии на основании решения Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, форма которого предусмотрена приложением № 7 к настоящим Правилам.»;

дополнить пунктом 25.2 следующего содержания:

«25.2. Гражданским служащим, у которых выплата пенсии за выслугу лет была прекращена по основаниям, изложенным в пункте 25.1 настоящих Правил, на основании заявления, оформленного согласно приложению № 8 к настоящим Правилам, Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики производится возобновление выплаты пенсии за выслугу лет в следующих случаях:

при прекращении выплаты ежемесячной доплаты к пенсии, или пенсии за выслугу лет, или ежемесячного пожизненного содержания, или дополнительного ежемесячного материального обеспечения, или дополнительного пожизненного ежемесячного материального обеспечения в соответствии с законодательством Российской Федерации либо законодательством субъектов Российской Федерации, либо в соответствии с нормативными правовыми актами органов местного самоуправления; 
при установлении трудовой пенсии.

Заявление о возобновлении выплаты пенсии за выслугу лет может быть представлено в форме электронного документа.

Справка о назначенной трудовой пенсии подлежит представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия, при этом гражданский служащий вправе представить ее по собственной инициативе. В случае если гражданский служащий не представил самостоятельно справку о назначенной трудовой пенсии, Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики в течение 5 календарных дней со дня поступления заявления гражданского служащего о назначении (возобновлении выплаты) пенсии за выслугу лет и других документов запрашивает и получает вышеуказанный документ от уполномоченного органа в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

Возобновление выплаты пенсии за выслугу лет производится с месяца, следующего за месяцем прекращения выплат, либо со дня установления трудовой пенсии. При возобновлении выплаты пенсии за выслугу лет право на нее не пересматривается. По желанию указанных граждан пенсия за выслугу лет им может быть установлена заново в порядке, предусмотренном Законом Чувашской Республики «Об условиях предоставления права на пенсию за выслугу лет государственным гражданским служащим Чувашской Республики».

Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики в течение 14 календарных дней со дня поступления заявления о возобновлении выплаты пенсии за выслугу лет принимает решение о возобновлении выплаты пенсии за выслугу лет, оформленное согласно приложению № 7 к настоящим Правилам.»;

в подпункте «б» пункта 27 раздела VII «Порядок перерасчета размера пенсии за выслугу лет» слова «должностным окладом» заменить словами «окладом месячного денежного содержания»;

в приложении № 1 к Правилам:

в пункте 4 слова «и размера назначенной пенсии» заменить словами «и размера назначенной пенсии*»;

дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:

«8.1) копия документа, удостоверяющего личность.»;

пункт 9 признать утратившим силу;

дополнить сноской следующего содержания:

«* В случае представления указанного документа гражданским служащим по собственной инициативе.»;

в разделе III приложения № 2 к Правилам слова «должностного оклада» заменить словами «оклада месячного денежного содержания»;

пункт 9 приложения № 4 к Правилам изложить в следующей редакции:

«9) копия документа, удостоверяющего личность.»;

в абзаце первом приложения № 8 к Правилам слова «иного субъекта Российской Федерации, о назначении» заменить словами «государственную должность субъекта Российской Федерации, о назначении (прекращении выплаты)», дополнить словами «об установлении трудовой пенсии»;

2) от 11 августа 2005 г. № 197 «Об утверждении Правил индексации пенсий за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 24 января 2007 г. № 9, от 28 апреля 2007 г. № 96, от 
11 декабря 2009 г. № 404):

в Правилах индексации пенсий за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением:

абзац второй пункта 2 изложить в следующей редакции:

«при централизованном повышении окладов месячного денежного содержания государственных гражданских служащих Чувашской Республики (далее – оклады месячного денежного содержания) – на индекс повышения окладов месячного денежного содержания, устанавливаемый в соответствии с законодательством Чувашской Республики, либо подлежат перерасчету исходя из размеров окладов месячного денежного содержания;»;

в пункте 3 слова «должностных окладов по соответствующим должностям государственной гражданской службы Чувашской Республики» заменить словами «окладов месячного денежного содержания»;

пункты 4 и 5 изложить в следующей редакции:

«4. Размеры пенсий подлежат индексации либо перерасчету с учетом положений статей 6 и 8 Закона Чувашской Республики «Об условиях предоставления права на пенсию за выслугу лет государственным гражданским служащим Чувашской Республики».

5. При исчислении размера пенсии за выслугу лет исходя из среднемесячного заработка за период до вступления в силу Указа Президента Чувашской Республики от 22 мая 1998 г. № 63 «О присвоении и сохранении квалификационных разрядов государственным служащим в Чувашской Республике» для определения предельного размера среднемесячного заработка учитываются должностной оклад, установленный на день перерасчета по соответствующей должности гражданской службы, и сумма, равная размеру месячного оклада за классный чин 
3 класса по соответствующей группе должностей гражданской службы.»;

3) от 11 декабря 2009 г. № 404 «Об утверждении Правил определения среднемесячного заработка, из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики, и о внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики»: 

в пунктах 10–12 Правил определения среднемесячного заработка, из которого исчисляется размер пенсии за выслугу лет государственных гражданских служащих Чувашской Республики, утвержденных указанным постановлением (приложение № 1), слова «должностной оклад» в соответствующих числе и падеже заменить словами «оклад месячного денежного содержания» в соответствующих числе и падеже;

в приложении № 5 к Правилам слова «иного субъекта» заменить словами «государственную должность субъекта».

2. Настоящее постановление вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики 





           И.Моторин
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