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В целях оказания помощи пострадавшим гражданам в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в результате пожара 2 апреля 2013 г. в 7-квартирном жилом доме № 26 по ул. Калинина пгт Ибреси Ибресинского района (1937 года постройки), Кабинету Министров Чувашской Республики: 

1) обеспечить в установленном порядке выделение из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики средств на оказание финансовой помощи гражданам, утратившим в результате чрезвычайной ситуации имущество первой необходимости (за полностью утраченное имущество – 100 тыс. рублей на человека), в срок до 12 апреля 2013 г.;

2) совместно с администрацией Ибресинского района: 

обеспечить временное размещение, питание, лечение граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, оказание им психологической помощи; 

предоставить гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации, жилые помещения в рамках республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда взамен утраченного в результате чрезвычайной ситуации жилого помещения в срок до 25 декабря 2013 года.
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