Доклад начальника отдела образования администрации Красноармейского района  Антонова Н.И.на августовском (2008 г.)  совещании педагогических работников  «Комплексный проект модернизации образования – важная ступень к реализации современной модели образования».

Уважаемые коллеги!

    Позвольте приветствовать Вас и поздравить с наступающим новым учебным годом, пожелать Вам всем здоровья и благополучия, новых успехов и побед!

   Традиционная августовская конференция работников образования Красноармейского района проводится  для того, чтобы начать новый учебный год с максимально возможно прозрачными ориентирами для работы, с ясными задачами на предстоящий период, с общим видением достижений, проблем и трудностей. Мы с вами живем и работаем в очень интересное время, поскольку именно сейчас реально определяется, какой станет новая российская школа. Высокая планка общественных ожиданий требует от системы образования адекватного реагирования и, как показывает сегодняшняя практика, именно этой задаче соответствует  концепция долгосрочного социально-экономического развития, над которой в настоящее время работает Правительство Российской Федерации. Конечно, нас в этом документе больше всего интересуют приоритеты, цели и этапы формирования и реализации современной модели образования на период до 2020 года, которые обсуждались нынче на Советах при Президенте Российской Федерации, при Министре образования и науки Российской Федерации, субъектами Российской Федерации.

   Президентом Чувашской Республики Н.В. Фёдоровым перед системой образования республики также поставлен новый уровень задач. Указом Президента утверждена Стратегия развития образования в Чувашской Республике до 2040 года. В основу моделирования образования будущего заложено представление о системе образования как источнике новых социальных и экономических отношений, который определяет сценарий сегодняшней и завтрашней жизни. 

 Стратегическая цель государственной политики – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина. Реализация инновационного варианта развития экономики предполагает увеличение общих расходов на образование с 4,6% внутреннего валового продукта  до 7% в 2020 году, в том числе, расходов бюджетной системы – с 3,9% до 5,5-6% . 

    Система образования очень живой организм, изменения в ней идут постоянно. Поэтому можно утверждать, что есть главный критерий, по которому можно будет судить об эффективности образования. И этот показатель может быть только один - увеличение числа учащихся и их родителей, уверенных в том, что качество образовательных услуг, которые они получают, значительно улучшается. Разумеется, это зависит не только и не столько от федеральных государственных образовательных стандартов, улучшения качества учебников, изменения системы выпускных и вступительных экзаменов, сколько от создания условий для достойного образования. И при всем их многообразии можно выделить 4 ключевых момента, без которых никаких гарантий качественного образования просто не может быть. 

Первое: обучение должно проходить в достойных  условиях .

Второе: ученик должен учиться, а учитель работать, используя все современное оборудование, новые технологии, которые значительно повысят производительность их труда. 

Третье:  дети  должны учиться у квалифицированных педагогов, ориентированных на результат своей деятельности. 

Четвертое: ребенок должен иметь возможность развиваться в полноценной среде общения со сверстниками. 

    Именно на создание таких условий для максимального числа учащихся и направлены все механизмы, используемые и при реализации приоритетного национального проекта «Образование», комплексном проекте модернизации образования и обозначенные в  проекте современной модели образования на период до 2020 года и Стратегии развития образования в Чувашской Республике до 2040 года. 
    Вы понимаете, что никакого нормального образования не будет, если будут течь крыши,  в классах будет холодно,  будет опасность пожаров, если питание будет плохим.  Поэтому как и в другие годы, в летний период 2008 года в образовательных учреждениях проделана большая работа по подготовке школ к новому учебному году на общую сумму  1 млн.054тыс.600 рублей, из них на ремонт и реконструкцию зданий  -392 600 рублей, обеспечение пожарной безопасности  450 000,обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния – 146 000, на иные мероприятия – 53 000 рублей. На сегодняшний день произведен текущий и косметический ремонт помещений школ, ремонт систем отопления, электроснабжения и водоснабжения, во всех общеобразовательных учреждениях  установлены автоматические пожарные сигнализации и системы оповещения. Особенно  отрадно, что руководители школ изыскивают внебюджетные средства для подготовки к новому учебному году. 1 сентября наших детей во всех школах ждут светлые, чистые, уютные классы. Конечно,  вопросы выполнения предписаний органов Госпожнадзора и Роспотребнадзора у нас пока не снимаются с повестки дня, но постепенно мы будем их решать.  Я думаю, несмотря на то, что на руководителей школ органами Госпожнадзора наложен штраф в размере 1000рублей (кстати, так же, как и в прошлом году), они полны решимости в самое ближайшее время  привести школьные помещения в соответствие  с требованиями  СанПина и Госпожнадзора.

    Хочется отметить  работу педагогических  коллективов, которые проделали большой объем работ по подготовке школ к новому учебному году: МОУ «Караевская  СОШ»(директор Малинина Р.И.),«Яншихово- Челлинская  СОШ»( Беззубова Т.А.),  «Пикшикская СОШ»(Гаврилов А.И.), «Траковская гимназия» ( Юлмасова Г.И.), «Убеевская СОШ»(Федоров Ю.В.), «Чадукасинская СОШ»( Степанова О.М.), «Алманчинская СОШ» (Дмитриев О.В.), Убеевской школы закрытого типа (Васильев Ю.А.).Об этой школе хочется сказать особо: территория школы преобразилась неузнаваемо, проведена огромная работа по ее благоустройству, вплоть до сооружения фонтанов. Пользуясь случаем, выражаю благодарность педагогам и обслуживающему персоналу всех школ за участие в ремонтных работах. Ваш труд – еще один шаг к созданию современных условий обучения детей. 

   Для того, чтобы достичь обозначенных выше приоритетов, нужны хорошие технологии и оборудование, - это азбучная истина. Наша задача состоит в том, чтобы они было самыми современными. Мы должны предоставлять максимум возможностей для наших детей. Приоритетный национальный проект «Образование», комплексный проект модернизации образования позволили качественно изменить материально-техническую учебную базу образовательного процесса, обновить лабораторное оборудование и программно-методическое обеспечение школ.  С начала 2007 по август  2008 года в район поступило оборудование на сумму 6,5 млн. рублей. Если подробнее, то это по одному миллиону на приобретение учебного оборудования  в КСОШ №2 и Пикшикскую СОШ, 200 тысяч детскому саду «Сеспель», кабинеты географии,  физики, биологии,  математики, химии в Чадукасинскую,  Пикшикскую, Красноармейскую СОШ№2 на общую сумму около полутора миллиона руб.,   на ремонт базовых школ района 1млн 474 тыс., мебель для 1-ых классов всех школ на 266 тысяч, оборудование для столовых центральных школ на 314 тысяч, литература на 661 тысячу руб. 

    Теперь перед педколлективами стоит задача, как наиболее эффективно использовать это оборудование, чтобы оно не лежало мертвым грузом, а применялось каждый день, на каждом уроке.

      Профессиональное мастерство всегда есть плод достаточно длительного практического труда учителя. Но труда  осмысленного, наполненного вдумчивыми размышлениями над самыми различными проблемами своей профессиональной деятельности. В сегодняшнем контексте профессиональное мастерство означает, прежде всего, умение быстро и качественно решать воспитательно-образовательные задачи. Я думаю, что кадровый потенциал системы образования нашего района позволяет сделать это. В районе ежедневно выходят на работу 14 директоров и 25 их заместителей, 9 заведующих ДОУ, 238 учителей,  62 воспитателя ДОУ. Из них   имеет высшую квалификационную категорию 12 %учителей и 1,4% работников ДОУ, первую категорию -  соответственно 30% и 18%, , вторую категорию -  23 % и 22%.  97 % учителей и 51% педагогов ДОУ имеют высшее образование.

    Успех современного учителя зависит от его умения идти в ногу со временем.  У нас в районе развивается система непрерывного образования  педагогических кадров. Кстати, непрерывное образование также один из ключевых моментов проекта современной модели образования на период до 2020 года. Особое место в ней занимает повышение квалификации. Актуальность этого вопроса связана с изменением содержания образования, переходом на профильное обучение, введением ЕГЭ.  Доля педагогических работников, прошедших обучение на курсах, составляет 89% от их общего  количества. Набирает темпы дистанционное образование. Повышать квалификацию круглый год, не теряя времени на поездки и получать реальную пользу - к этому должен стремиться каждый современный педагог – будь он учитель или воспитатель дошкольного учреждения. У нас есть в этом направлении хорошие примеры. Так, летом этого года воспитатель группы кратковременного пребывания детей Дмитриева Елена Николаевна  и учитель английского языка Степанова О.М. (обе из Чадукасинской СОШ) получили удостоверения об успешном завершении дистанционного обучения на курсах при Педагогическом университете «Первое сентября» и при факультете педагогического образования  МГУ им. М.В.Ломоносова по образовательным программам своих профилей. 48% педагогов школ и ДОУ прошли дистанционное обучение в элементарном межшкольном методическом центре при Траковской гимназии по программам Intel «Обучение для будущего» и Майкрософт «Академия  учителей». Во время этих курсов педагоги научились  конструировать уроки с использованием информационно-коммуникационных технологий, использовать проектную методику в работе с учащимися, создавать  электронное портфолио в виде сайта,  пользоваться электронной почтой, ресурсами Интернет и цифровыми образовательными ресурсами.
   С точки зрения уровня квалификации наиболее высокие показатели имеют  Траковская гимназия, Красноармейская СОШ №2 и  Яншихово-Челлинская   СОШ, где  соответственно   89%,  78% и 61%  педагогов имеют высшую и первую категории. К этому же необходимо стремиться Большешатьминскому ресурсному центру и остальным учреждениям образования,  в том числе дошкольным.

   В то же время  кадровые ресурсы учреждений образования нельзя оценить однозначно. Продолжает расти доля педагогов пенсионного возраста - их около 10%. В 2001 году этот показатель составлял лишь 5%.    Справедливости ради надо сказать, что среди них есть такие педагоги, которые работают с полной отдачейВакантными остаются ставки учителей информатики (они требуются в 6 школах), основ безопасности жизнедеятельности. Назрела настоятельная необходимость предпринять действенные шаги для привлечения и закрепления в образовательных учреждениях молодых специалистов. Кстати, в этом учебном году в наш район прибыло 2 молодых специалиста. Проблемой  является  и феминизация педагогического труда: если в 2001 году у нас был 21%  педагогов-мужчин, то  на сегодняшний день – лишь  16% . Кстати, по  России эта цифра еще меньше -  14 %.    (Директора  наших школ -33% мужчин).

    Такое положение обусловлено резким ухудшением финансового положения педагогов в 90-е годы. Возможное изменение с кадрами образования  произойдет благодаря реализуемой в Чувашии политике повышения статуса педагогической профессии, участию в комплексной программе модернизации образования, одним из направлений которого является           введение новой системы оплаты труда, направленной на повышение доходов учителей. Это направление я хочу выделить особо. Оно является одним из самых ключевых для успешной модернизации образования. Новая система оплаты труда должна помочь нам и в обновлении педагогических кадров. 
     Повышение доходов учителей (да и остальных работников образования) является не «затратной» частью изменений. Это возвращение в активную экономическую жизнь огромного количества людей, потерявших ее. В долгосрочной перспективе это не расходы, а доходы, это экономический рост, а не отвлечение средств, это вклад в политическую стабильность  страны. Новая система оплаты труда в нашем  районе введена с первого сентября 2007 года. Ее основу   составляют: уровень образования, стаж работы, квалификационные категории, полученные по результатам аттестации.      В полном объеме эта система апробируется в Траковской чувашско-немецкой гимназии. Выплаты стимулирующего характера являются поощрением за результаты труда, за высокий профессионализм и качество выполняемой работы, за внедрение инноваций в образовательный процесс, за подготовку призеров олимпиад и конкурсов и т.д.. Качественный труд и хорошие результаты должны хорошо оплачиваться. Учителя нашего района уже начали получать более достойное вознаграждение за свой труд. Если расходы бюджета на оплату труда работников образования района за весь 2006 год составили  35млн 520 тыс. руб., то лишь в первом полугодии 2008 –   33 млн.12 тысяч. Как видите, это почти двукратное увеличение. Средняя заработная плата работников образования на конец первого полугодия составляла в среднем  6973  рубля. В 2009 году она должна повыситься до 9 и более тысяч руб.

     Не нужно опасаться, что уровень доходов учителей будет разный. Нужно дифференцировать оплату. Необходимо реально и очевидно повысить доходы тех учителей, которые хотят и могут работать. Надо стимулировать педагогических работников, стремящихся к достижению высоких результатов своей деятельности посредством повышения: 

-уровня образования;

-уровня педагогического мастерства;

-уровня эффективности и качества работы. 

Стимулирующая часть фонда оплаты труда, которая введена во всех школах, составляла в 2007, в 2008 -10%, в 2009 году она составит 30%.

   Нужно сделать так, чтобы массовая школа почувствовала преимущества современной экономики образования, улучшение качества жизни учителей и качества образования, ориентированного на потребности личности и общества. Приоритетный национальный проект «Образование» создает дополнительную мотивацию у педагогического сообщества  к достижению высоких результатов.     С 2006 года в конкурсном отборе лучших учителей на денежное поощрение Президента Российской Федерации участвовало 79 педагогов, что составляет 30,7 процента от общего  числа педагогов района. За 3 года педагогов, получивших денежное вознаграждение из федерального бюджета в размере 100 тысяч рублей, в районе стало 16 человек. В 2008  году среди учителей  победителями стали : Гаврилова С.М., Крутова Л.Н(Красноармейской СОШ №2 ),  Васильева В.В. (Убеевская СОШ, ), Кузьмина Ю.Е. (Траковская чувашско-немецкая гимназия), Вышинская Е.М. (Яншихово-Челлинская СОШ). 

    Учитель математики Красноармейской СОШ №2  Андреева Н.В. и музыкальный руководитель МДОУ детский сад «Сеспель» Горшкова Г.В. выиграли  денежное поощрение Президента Чувашской Республики в размере 10 тыс. рублей.

    В конкурсном отборе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, в 2008 году участвовало 10 школ , Грант в 1 млн. рублей выиграла Пикшикская СОШ (директор Гаврилов А.И.).

   На стимулирование общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, поощрение лучших учителей распоряжением Главы Красноармейского района учреждены гранты: 5 грантов по 3 тыс. рублей педагогическим работникам и 3 гранта по 10 тыс. рублей образовательным учреждениям. В 2007/2008 уч.году  обладателями данных грантов стали : МОУ «Именевская  СОШ», МОУ «Караевская  СОШ», «ДДЮТ», а также педагоги Дмитриева С.Н.(Траковская гимназия), Михайлов В.М.(Красноармейская СОШ№2), Михайлова И.Н.(ДШИ), Маркова Ю.Г.(ДДЮТ), Тихонова Л.А.(Пикшикская СОШ).   Опыт работы  школ – грантополучателей тиражируется через районную газету. Педагоги этих школ принимают активное участие в мастер-классах, семинарах и конференциях, организуемых для педагогических работников, учащихся и родителей района. Опыт работы учителей Красноармейской школы № 2  Крутовой Л.Н., заместителя директора, и Андреевой Н.В., учителя математики,  опубликован в российском журнале «Классный руководитель» . В то же время хочется остановиться на таком моменте. Я знаю, что некоторые директора и учителя никак не могли свыкнуться с тем, что они, вопреки своим прогнозам, оказались не в верхних строках рейтинга. Нам придется принять и пережить эту новую реальность, сделать выводы и изменения в своей работе. Мы привыкли ставить отметки другим. Пришла пора нам самим сесть за парту и как следует выучить урок!

   Итак, мы много говорили о кадрах. Каких же результатов добивается педагогический состав нашего района?           

    Региональная система оценки качества образования, еще одно направление комплексного проекта модернизации образования,  дает нам четкие представления по данному вопросу.

    По итогам 2007/2008 учебного года 2 выпускника  награждены золотыми  медалями (это выпускники Караевской СОШ и  Траковской чувашско- немецкой гимназии), 13 выпускников - серебряными (Траковская чувашско- немецкая гимназия- 7 выпускников, Красноармейская СОШ №2- 3, Убеевская СОШ-1, Именевская СОШ- 1, Пикшикская СОШ-1). К сожалению, медалистов у нас по сравнению с прошлым годом стало меньше на 17%: в 2007 г. 18 выпускников были награждены серебряной, 4 – золотой медалью.

    Седьмой год выпускники школ района проходили итоговую аттестацию в форме ЕГЭ. Результаты выпускных экзаменов показали реальную картину уровня обученности и качества знаний. 225 выпускников 11-х классов участвовали в ЕГЭ по 8 предметам: по математике и русскому языку  - все выпускники, физике – 18 человек, биологии - 21, химии – 15, истории - 16, обществознанию –24, английскому языку-2, информатике-2, географии-2.  Наилучшие результаты в этом году имеют  выпускники Красноармейской СОШ №2, Караевской СОШ, Траковской чувашско- немецкой гимназии, Яншихово- Челлинской  СОШ .

     Наиболее высокие баллы  по математике  выпускников следующих школ: МОУ «Красноармейская СОШ №2» -56,46 балла (учитель Андреева Н.В.), «Траковская  чувашско- немецкая гимназия»- 53,6 балла ( Николаева Н.М.), «Яншихово-Челлинская СОШ» - 50,7 балла (Иванова Е.А.),  «Убеевская СОШ» - 50,3 балла (Миронова И.Б.). Нас радует, что по сравнению с прошлым годом увеличилось количество «4» и «5» с 58,2 до 62,2%, а количество «2» уменьшилось на 3,3%. 

    По русскому языку высокие баллы набрали выпускники  МОУ «Красноармейская СОШ №2- 66,8 балла (учитель Ефимова Н.В.), «Яншихово- Челлинская СОШ»- 60,6 балла (Вышинская  Е. М.),  «Траковская  чувашско-немецкая гимназия» -60,5 балла (Шорникова И.Г.), «Убеевская СОШ» -60,1 балла (Никитина В.П.). «Четверок» и «пятерок»по русскому языку -43,9%,  «2» - 8%, что также лучше прошлогодних показателей.

    Доля сдавших все ЕГЭ без «2» выросла за 2 года с 88,9 до 94%.
    Показательны и результаты Единого экзамена по выбору учеников. Всего их было100 человек, или 44,4 % от общего количества выпускников. 50 и более % выпускников  выбрали третий ЕГЭ в следующих школах: МОУ «Красноармейская  СОШ №2»- 59 %, «Траковская  чувашско- немецкая гимназия»- 56%, Алманчинская и  Именевская СОШ по 50%, остальные школы и по этой причине в целом район соглашение  по  комплексному  проекту  в этой части не  выполнили (показатель по району – лишь 44,4% при требуемых 50%).

   Наиболее высокие баллы набраны по биологии  - средний балл более 70  у выпускников Исаковской СОШ(учитель Илларионов Ю.В.),Пикшикской СОШ(Петрова Р.М.), Красноармейской СОШ№2 (Кускова И.В.), Траковской гимназии (Ашмарина М.К.)., по химии – у выпускников Исаковской СОШ(Егорова З.П.), Траковской гимназии(Дмитриева С.Н.), Красноармейской СОШ №2(Фризен В.М.), по иностранному языку – 77 баллов КСОШ№2(ГавриловаР.В.). К сожалению, по остальным предметам результаты лишь средние. Это также заставляет делать определенные выводы.

   Поступление выпускников 11-х классов в вузы также является  индикатором результативности обучения. В общеобразовательных учреждениях района стабильно высокий уровень поступления. Студентами высших учебных заведений в 2008 году стали 53,5% выпускников (предыдущие 2 года - 46%, 49,8%),  из них студентами крупнейших вузов страны: Москвы, Санкт-Петербурга   и  Казани -  в этом году стали  5,7%  (в прошлом году –  7%). На бюджетной основе поступили 32%(в прошлом году 26%).

   Наиболее высокие результаты  в этом направлении  в Караевской СОШ – 77 % выпускников стали студентами вузов (7человек из 9), Красноармейской СОШ  №2 – 67%, в Траковской гимназии -61%.

      В  этом  учебном году  впервые  проводились муниципальные  экзамены  по  русскому  языку, математике, чувашскому языку, физике, биологии. Итоговую  аттестацию по  новой  форме  сдавали 205 выпускников 9-ых классов.    Качество знаний по математике -58%, русскому языку- 60,5% , чувашскому языку – 78%, физике-25%, биологии- 77%. Цифры говорят сами за себя.

  В новом учебном году учителям всех названных предметов , а также географии необходимо настроиться на муниципальный экзамен , поскольку тестовый материал для будущих 9-классников уже разработан.

   Еще одна задача на следующий учебный год – довести количество выпускников, сдавших 3 экзамена в форме ЕГЭ, до   70 и более процентов. Учителям -предметникам необходимо с первых дней занятий ориентировать детей на это – не запугивать , а начать серьезную работу в этом направлении . Я думаю, наличие выпускников, выбравших третий ЕГЭ, должно отразиться и в школьных критериях для оценивания результативности деятельности. Прошу директоров обратить на это внимание. С чем это связано? Существуют индикаторы результативности Комплексного проекта модернизации образования, т.е. определенные запланированные результаты, невыполнение которых влечет за собой лишение района участия в комплексном проекте, а вслед за этим, естественно, тех кабинетов, оборудования, мебели, поставка которых была предусмотрена. А это немало: во втором полугодии 2008-го и в 2009году мы ожидаем поступление  двадцати автоматизированных рабочих мест учителя, состоящих из компьютера, проектора, экрана на 1млн.100тыс.,  учебно-наглядных пособий  и цифровых образовательных ресурсов для 4 кабинетов начальных классов на 220тыс.,  4 кабинетов  русского языка и литературы на 200тыс., 2 кабинетов истории на 120тыс., 1 кабинета географии на 120 тыс., 10 комплектов мебели для  учителей и досок на 72 тыс.рублей. Кстати,  недавно мы получили из МО такое сообщение: «за качественное выполнение показателей комплексного проекта модернизации образования дополнительно получат мебель для учащихся 2-3 классов школы Вурнарского, Красноармейского, Порецкого и Козловского районов».       Как видите, есть что терять. 

      На  неплохие результаты  выпускников  школ  района  повлияла и  работа учителей  сетевого  взаимодействия в ресурсных  центрах профильного  обучения  по  всем  основным предметам, особенно это  заметно в центральном кусте - МОУ«Траковская чувашско-немецкая гимназия». Профильное обучение – средство дифференциации и индивидуализации обучения, которое позволяет за счет изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создавать условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. При этом существенно расширяются возможности выстраивания обучающимися индивидуальной образовательной траектории. Именно это является еще одним из целевых ориентиров развития образования к 2020 году. Оно так и звучит: «предоставление возможностей всем обучающимся старшей школы осваивать индивидуальные образовательные программы, включая профильное обучение и профессиональную подготовку»;

Если в 2005/2006 уч. году по программам профильного обучения занималось 59% от числа учащихся 10-11 классов района, в следующем -62%, то в минувшем  -   все 100%. Старшеклассники осуществляют профильное обучение в 3 известных вам ресурсных центрах по модели сетевого взаимодействия. Направлений профильного обучения – от 3 до 6 . 

   Конечно, здесь у нас много вопросов, требующих решения, например,  в предстоящем учебном году необходимо в ресурсных центрах расширить круг профилей, прием в профильные классы производить по результатам муниципальных экзаменов и портфолио обучающихся, осуществлять мониторинг результативности работы профильных классов.
            Ежегодно в целях выявления интеллектуально одаренных учащихся школ района, развития у них интересов и способностей в изучении основ наук, стимулирования их стремления к пополнению знаний проводятся предметные олимпиады, научно-практические конференции и различные конкурсы. В 2007-2008 учебном году в олимпиадах разных уровней, включая дистанционные,  приняло участие более 500 обучающихся. Лучшие результаты показали учащиеся Красноармейской СОШ № 2, Траковской гимназии, Убеевской, Большешатьминской школ.   Ученица  МОУ «Траковская  гимназия»  заняла первое место в  республиканской олимпиаде по чувашскому языку(учитель Кузьмина Ю.Е.), Убеевской СОШ- 3 место  по чувашскому  языку (учитель Васильева В.В.).  Ученик Большешетьминской СОШ занял 1 место на республиканской дистанционной  олимпиаде по физике (учитель Петров Н.А.), ученик Чадукасинской СОШ занял 1 место во Всероссийской дистанционной олимпиаде по английскому языку (учитель Степанова О.М.). И все же эти результаты крайне недостаточны. По остальным предметам наших участников нет даже в первой пятерке. На республиканских научно-практических конференциях участвовало 27 учащихся -  и ни одного призера!  Руководителям предметных методических объединений и творческих групп необходимо глубоко проанализировать данный вопрос и принять меры. Нам нужно повышать планку достижений.

      В настоящее время  поставлена  задача по сопровождению  «одаренности»  детей с младшего школьного возраста и ранней подготовке к выбору  предпрофильного и профильного обучения через введение предметов школьного компонента, проектную, исследовательскую деятельность, олимпиадное движение,  создание условий для реализации индивидуальных учебных планов. Здесь большую роль играет и обеспеченность учебной литературой и информатизация образования.

    Почему мы на каждом подобном совещании много говорим о компьютерах и информационно-коммуникационных технологиях? Я полагаю, что ответ довольно очевиден: если мы не займемся этим усиленно, то наши дети просто останутся на вторичных рынках труда, в худших условиях жизни. Благодаря целенаправленной политике информатизации образования, реализуемой на федеральном уровне, за последние годы произошло качественное изменение ситуации - численность учащихся, приходящихся 1 компьютер, уменьшилась за последние 5 лет с 60 до 9 человек в этом году. Сейчас в  центральных школах района создаются информационные центры, которые объединяют компьютерные классы, библиотеку, медиатеку, предметные кабинеты, имеющие автоматизированное рабочее место учителя, серверную станцию школьной локальной сети. Стоит задача по созданию единого информационного пространства, включающего образовательные учреждения, родителей, орган управления образованием, общественность, которое в конечном итоге определяет успех внедрения ИКТ в образование на всех его уровнях.       Руководителям всех школ необходимо провести  анализ использования Интернет –ресурсов, добиться, чтобы основную часть трафика учащиеся и педагоги  использовали на подготовку  к урокам, научным, творческим конкурсам, семинарам, проверку собственных знаний,  на подготовку к ЕГЭ,   погружение в языковую среду, на поддержание  и  обновление  веб-страниц  учеников и учителей,  для отработки навыков работы  с образовательными ресурсами, электронной почтой, а не на игры и развлечения. 
 Нам нужно на цифровые и информационно-коммуникационные технологии взглянуть шире: учитель должен не только показать эти ИКТ-средства, но еще и помочь ребенку установить связь между средством и целью. А это уже значит учить думать и действовать. Педагогические коллективы также должны четко знать, какие именно цифровые образовательные ресурсы  необходимо разработать для их более качественной и эффективной работы.

           Продолжается обновление учебной базы общеобразовательных учреждений учебниками нового поколения. Обеспеченность учебниками по общеобразовательным учреждениям составляет: начальная школа -100   %; основная – 100   %;старшая – 98  %.

 Для обеспечения обучающихся образовательных учреждений района учебниками в 2007/2008 уч.году поступило более     3000 экземпляров, также поступило      более 6000 экз.художественной литературы. 

     К 1 сентября 2008 года в школы района поступит еще   458 учебников с 1 по 11 класс  на  сумму около  600    тыс. руб.. Таким образом, нам удалось добиться полной обеспеченности учебниками и учебной литературой Нам  нужно максимально использовать и развивать фонды и услуги школьных библиотек, которые должны быть не только хранилищем книг, но и реальными информационными, культурными и досуговыми центрами и деятельность которых должна строиться на основе современных цифровых технологий.

  И снова я хочу вернуться к выявлению, поддержке и сопровождению одаренных и талантливых детей. Этому способствует и многообразие проводимых конкурсов, слетов, выставок, интеллектуальных игр, конференций, проводимых в районе. Здесь серьезную роль играет и   дополнительное образование. 

   В стратегии развития образования дополнительному образованию уделено очень большое внимание, к 2020 году запланировано получение услуг дополнительного образования не менее, чем 60-ю процентами детей в возрасте от 5 до 18 лет.

    Развитие сети учреждений дополнительного образования детей и сохранение бюджетного финансирования этой системы являются ключевыми условиями разностороннего развития учащихся и важным звеном в вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

    Учреждений, выполняющих досуговые функции для детей и молодёжи, в районе 5: в детской школе искусств в прошлом учебном году занималось  190 чел., в детско-юношеской спортивной  школе - 452,в  спортивном клубе «Вольник» -176, детской библиотеке -770( из них около 100 дошкольников)  , в Доме детского и юношеского творчества - 400. Общий охват обучающихся организованным досугом составил 1990 чел. Из них  учреждениями  дополнительного образования по линии РОО охвачено 50% (в 2007- 46%). Правда, учитывая, что наиболее активная часть детей занимается в 2-х и более объединениях, реальная цифра, конечно, окажется меньше.

В 2007/2008 учебном году представители детских  общественных, творческих, спортивных объединений активно участвовали в мероприятиях муниципального уровня, а также достигли определенных результатов в республиканских фестивалях и конкурсах. Только Домом детского и юношеского творчества проведено 28 районных мероприятий, в которых приняло участие  1588 человек. Детско-юношеской спортивной школой совместно с сектором по физкультуре проведено 18 районных официальных соревнований, где приняли участие 729 школьников, что составляет 33,4 % от их общей численности. 
   Итогом работы учебных объединений ДДЮТ является 47 призовых мест на республиканских мероприятиях!  Из них     1 место заняли участники из 9 школ: 

1 ученик  Именевской СОШ  в республиканской акции «День дерева»;

четверо – из Чадукасинской СОШ – на научно-практической конференции по экологии;

1 –из Янчеллинской СОШ – на творческих конкурсах «Марш парков» и «Лики огня»;

 1 –из Убеевской СОШ– на экологическом форуме «Зеленая планета-2008»;

4 – из Траковской гимназии – на спортивно-интеллектуальной игре «Служба  01».  
        2 участника из Большешатьминской СОШ и КСОШ №2  стали дипломантами Всероссийского конкурса детских творческих работ «Лесные богатства России» .

     Такие результаты  -  плод  упорной работы педагогов Ивановой Ираиды Геннадьевны, Кусковой Ирины Васильевны, Ивановой Венеры Петровны, Михайловой Зинаиды Петровны, Матвеева Ивана Петровича, Евграфова Петра Андреевича, Вышинской Елизаветы Марковны, Абрикосова Владимира Николаевича,  Фроловой Любовь Валентиновны и других.

    В 2008 году Дом детского и юношеского творчества участвовал в республиканском этапе 111 Всероссийского конкурса учреждений дополнительного образования детей, посвященного 90- летию государственной системы дополнительного (внешкольного) образования детей и по результатам деятельности за последние три  года был признан Лауреатом и награжден Кубком.

    На Межрегиональном фестивале «Вирьял чавашесем» воспитанница Красноармейской детской школы искусств Е. Павлова заняла 2 место, ансамбль народных инструментов этого же учреждения стал дипломантом Межрегионального фестиваля детского творчества в г. Алатыре.
 В последнее время активизировался спортивный досуг учащихся и увеличился их охват спортивными массовыми мероприятиями. По количеству вовлеченных в спортивные кружки и секции лидируют: Исаковская - 84% обучающихся, Караевская -82% и Пикшикская -82%., по достигнутым результатам  - Караевская СОШ, Траковская гимназия, Большешатьминская СОШ.

2 школы  имеют призеров первенств  России (Исаковская и  КСОШ №2 )

Призерами Приволжского федерального округа стали представители  4 школ (Траковскрй  гимназии, Караевской, Исаковской СОШ и КСОШ №2).

Призерами первенств Чувашской Республики стали учащиеся 5 школ (КСОШ №2 – 10, Гимназии –7, Караевской - 5, Исаковской и Большешатьминской  по 3 ).

На соревнованиях Спартакиады Минобразования призерами стали учащиеся Большешатьминской, Исаковской школ и Убеевской школы закрытого типа.

    Культивируемая целенаправленная работа по оздоровлению обстановки в школах, атмосфера отношения к учебным занятиям, к внеклассным мероприятиям и  ко всему окружающему миру позволила в семи образовательных учреждениях района избежать правонарушений со стороны учащихся.

   В связи с демографической ситуацией сегодняшнего дня  происходит сокращение численности детей школьного возраста. По нашему району картина такова:  за последние 3 года численность учащихся сократилась на 511 чел.,  или на 19 %.   В этом году муниципальная сеть общеобразовательных   учреждений в связи с реорганизацией Именевской СОШ в основную составит: 10 средних,2 основные, 2 начальные общеобразовательные школы, в которых будет обучаться 2118 учеников, что на 89 человек меньше, чем в прошлом учебном году.  

 Сравнивая проектную и фактическую наполняемости школ,  можно говорить о высвобождении площадей общеобразовательных учреждений. Именно поэтому сегодня для организации дополнительного образования в микрорайонах школ актуальным является активное использование их материально-технических баз. 

     Пока у нас недостаточно хорошо обустроена сфера досуга детей по месту их проживания. Я имею в виду стадионы, спортивные площадки, Дома народного  творчества, клубы. Такие виды дополнительной занятости и образования, как техническое творчество, туризм и ряд других, имеют ветхое и устаревшее материально-техническое обеспечение, а содержание работы учреждений дополнительно образования не в полной мере соответствует потребностям детей. Организация дополнительного образования в школе должна строиться на основе ее тесного взаимодействия с несколькими учреждениями допобразования, составления совместных программ. Возможно, нам необходимо будет разработать районную программу развития дополнительного образования. Нам необходимо увеличение доли школьников, занятых дополнительным образованием,  с 50%   до 55  % в 2008/2009 учебном году,  ведь занятость детей способствует их социализации.

    В районе для предотвращения возможных проявлений асоциального поведения в молодёжной среде  разработана и применяется система мер, направленная на проведение профилактических мероприятий, решение проблем трудоустройства, получения образования и организации досуга  молодого гражданина. В 2007 года  принята  новая   районная целевая программа профилактики и раннего выявления детского неблагополучия на 2007-2010 годы, в соответствии с которой в школах создается целостная система профилактической работы с учащимися, направленная на формирование здорового образа жизни. В районе начал развиваться новый для нас эффективный вид работы в этом направлении. На базе Красноармейской СОШ №2 в этом году создан ресурсный центр добровольческого движения по профилактике асоциальных явлений среди подростков под руководством заместителя директора по воспитательной работе Кусковой И.В., в котором работает волонтерская команда «Горящие сердца» , состоящая из учеников 10 классов. Они  проводят тренинги с учениками не только своей, но и других школ района. Также эта команда участвует в реализации республиканского проекта «Я, ты, он, она,  мы -  здоровая страна», разработанного Фондом «Чувашия». 

          Особое внимание уделяется вовлечению в организованный досуг детей «группы риска»: доля занятых составляет   87 %.   
           Перед образовательными учреждениями поставлена задача - обязательное вовлечение всех «трудных» подростков в  различные  формы организованного досуга, в том числе в летний период. За период летней оздоровительной кампании 2008 года организованными формами труда и  отдыха было охвачено более 70%  детей школьного возраста. В пришкольных         оздоровительных  лагерях отдохнуло по бесплатным  путевкам 405 детей  на общую сумму свыше 220  тысяч рублей, еще 273 ребенка отдыхало в загородных лагерях и санаториях по путевкам Газпрома, соцстраха, по линии социального обслуживания.
      В целом, ситуация по состоянию правопорядка среди учащихся школ района достаточно стабильна.          

   Сегодня для нас актуальна ориентация образовательной политики  на  обеспечение социальных эффектов путем усиления  внимания к развитию системы воспитания. Я думаю, что и доплата за классное руководство - это демонстрация и свидетельство признания того, что воспитательная работа с детьми остро нуждается в подъеме. В школах района воспитательную работу с классными коллективами осуществляет 131 педагогический работник.                                                 
  Среди них с каждым годом приобретает все большую популярность районный конкурс на лучшего классного руководителя "Самый классный классный". Этот конкурс помогает выявлять примеры  нового содержания воспитания и информировать учителей  об образцах инновационной педагогической практики. В прошедшем учебном году на школьном этапе конкурса участвовало 95 классных руководителей, что составляет 75,5% от общего количества классных руководителей, на районном этапе – 24. Победителями районного и участниками республиканского этапа конкурса стали классные руководители Траковской гимназии  Ананьева И.А., Ласкеева З.К., Красноармейской СОШ №2 Михайлов В.М., Ефимова Н.В., Григорьева Л.К. . Анализ показал, что работа классных руководителей – участников  конкурса - с каждым годом совершенствуется. Но в тоже время для большинства остальных классных руководителей остаются актуальными вопросы реализации индивидуализированного и дифференцированного подхода  в работе с обучающимися; моделирования и построения воспитательной системы класса; обновления форм, методов и содержания взаимодействия классного руководителя с обучающимися, семьями;  применение инновационных технологий в воспитательный процесс.

    2008 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом Семьи, а в нашей республике – Годом Добрых дел. Вспоминаются слова из Послания Президента Чувашской Республики Государственному Совету: «Предмет, который ведет учитель,- не цель, а инструмент для воспитания не специалиста, а личности, подготовка ребенка к взрослой жизни. А цель любого учителя, в том числе предметника, - не подготовка великого, но несчастного математика или историка, -  а гармонично развитого и умеющего стать счастливым человека и гражданина»(конец цитаты). Тема  воспитания нового человека  чрезвычайно актуальна и требует необходимости усиления внимания всего общества, семьи, и в первую очередь – самих общеобразовательных учреждений, тем более, что, по опросам социологов, 70% родителей не уделяют достаточного внимания своим детям. Воспитательная работа в школах на современном этапе не является чем-то обособленным: от учебы, от всей той жизни, которая постоянно соприкасается с каждым человеком, не исключая ребенка. Социальный заказ на воспитание человека, формирование новых жизненных установок личности нашел отражение и в федеральных, республиканских, районных программах. У нас в районе реализуется подпрограмма «Модернизация системы воспитания детей и молодежи в Красноармейском районе на 2006-2010 годы». Каждая школа  определилась в выборе своей воспитательной системы. Уже сегодня в ряде школ одним из инновационных направлений деятельности является  внедрение и реализация воспитательных программ. Например, в Траковской гимназии – программа патриотического воспитания, развития классных коллективов; в  Алманчинской СОШ – «Программа здоровья»; В КСОШ №2 разработаны и реализуются программы «Стать человеком»,   программа по социально- педагогической деятельности «Семья»,», «Школа здоровья» совместно с ЦРБ для 8-11 кл., «Школа юного гражданина» и др.. 

Создание единого воспитательно-образовательного пространства «семья – образовательное учреждение» является одним из важнейших условий успешного формирования нравственных и духовных качеств личности ребенка, подростка. В последнее время приоритеты в работе с родительским активом постепенно начинают смещаться: от вопросов финансовой поддержки и распределения внебюджетных средств  - к вопросам активного участия родителей в подготовке и проведении массовых мероприятий, организации образовательного процесса, реализации дополнительных платных образовательных услуг, организации предпрофильной подготовки и перехода на профильное обучение и т.д. Это веление времени. 

     Если уж мы заговорили о сотрудничестве с родителями, не могу обойти вопрос о сборе денег .Нам необходимо навсегда избавиться от таких фактов, как поборы и вымогательство денег у родителей. Мы должны перестать заставлять родителей платить деньги. Необходимо понимать, что мы должны привлекать родительские средства и силы, но действовать нужно исключительно переговорным путем, убеждая, а не заставляя родителей финансировать те направления, которые важны для школы, но на которые не хватает денег. При этом обязательными атрибутами таких договоренностей должны стать исключительная добровольность вкладов и – на это я обращаю особое внимание - абсолютная прозрачность в отчетности расходования средств.

         Теперь о детях, лишенных родительского попечения.     


Семейные формы устройства детей у нас в районе стали уже не редкостью, а системой. В 2001 году у нас не было ни одной такой семьи. А сейчас у нас ежегодно увеличивается количество приемных семей. На сегодняшний день в 25 приемных семьях растут 27 детей.(Кстати, 11 родителей работают в сфере образования).   Под опекой находится    53    ребенка. Отрадно, что в 2007 году 3 семьи усыновили детей из детдома. Условия жизни этих детей контролируются общественными инспекторами по охране прав детства, которые есть у нас в каждой школе. Выплаты семьям  за 2007 год на содержание приемных и подопечных детей составили 2млн. 804тыс. руб., на оплату труда приемных родителей – более 600 тыс руб.

    Дошкольным образованием в районе охвачено 584 ребенка дошкольного возраста, что составляет 59 % от их общего числа. Стоимость содержания 1 ребенка в год составила  49,9  тысяч рублей, родительская плата – 400 – 450 руб. в месяц.     Больной для нас  вопрос -   растет очередность по обеспечению местами в центральные детские сады.  Сохраняется необходимость продолжения работы по внедрению новых форм дошкольного образования для наиболее полного охвата детей на территории сельских поселений, где не функционируют детские сады . В этом году запланировано открытие дошкольной группы на  базе Траковской гимназии.  Однако кардинально решить проблему очерёдности и обеспечения доступности получения дошкольного образования в сложившейся демографической ситуации в райцентре   сможет только ввод новых  дошкольных образовательных учреждений или реконструкция имеющихся зданий. В этом направлении мы будем работать.  

  Уважаемые коллеги!  

 Как видите, при всех успехах и достижениях                проблем в системе образования района тоже немало. Я еще не сказал о таких проблемах, как изношенность школьных автобусов,  реструктуризация сети учреждений образования,  работа школьных столовых,                                                                                                                                    и  многие другие.  Для их реализации  многое еще нужно сделать, но нет сомнения, что обсуждаемые сегодня  Стратегия развития образования в Чувашской Республике до 2040 года и Современная модель образования, ориентированная на решение задач инновационного развития экономики,    дадут  нам необходимый импульс. Только все вместе, слаженно координируя наши усилия, мы сможем найти на этом пути оптимальные решения.

             Накануне нового учебного года  желаю вам успехов в осуществлении намеченных планов, здоровья, счастья, благополучия и профессионального вдохновения.

Спасибо за внимание.
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