Информация об изменениях:
Законом Чувашской Республики от 21 октября 2013 г. N 74 в наименование внесены изменения, вступающие в силу по истечении десяти дней после дня официального опубликования названного Закона и распространяющиеся на правоотношения, возникшие с 1 июля 2013 г.
См. текст наименования в предыдущей редакции
Закон Чувашской Республики от 23 сентября 2008 г. N 47
"Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства"
С изменениями и дополнениями от:
8 ноября 2010 г., 21 октября 2013 г.

Принят Государственным Советом Чувашской Республики 12 сентября 2008 года

[bookmark: sub_4]Информация об изменениях:
Законом Чувашской Республики от 21 октября 2013 г. N 74 в преамбулу внесены изменения, вступающие в силу по истечении десяти дней после дня официального опубликования названного Закона и распространяющиеся на правоотношения, возникшие с 1 июля 2013 г.
См. текст преамбулы в предыдущей редакции
Настоящий Закон принят в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 года N 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в целях реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Чувашской Республики или в муниципальной собственности, арендуемого ими закона (далее - арендуемое имущество).

[bookmark: sub_1]Статья 1
Утратила силу.
Информация об изменениях:
[bookmark: sub_165618852]См. текст статьи 1

[bookmark: sub_2]Статья 2
Срок рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого имущества при реализации преимущественного права на его приобретение устанавливается на 5 лет.

[bookmark: sub_3]Информация об изменениях:
Законом Чувашской Республики от 21 октября 2013 г. N 74 в статью 3 внесены изменения, вступающие в силу по истечении десяти дней после дня официального опубликования названного Закона и распространяющиеся на правоотношения, возникшие с 1 июля 2013 г.
См. текст статьи в предыдущей редакции
Статья 3
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования и действует до 1 июля 2015 года.
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