П О Л О Ж Е Н И Е

о спортивно-технической игре

«Молодая гвардия»

Спортивно-техническая игра «Молодая гвардия» проводится в рамках месячника по оборонно-массовой и спортивной работе в  Ленинском  районе  г. Чебоксары.  

Организаторами игры являются муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Станция юных техников г. Чебоксары» совместно с отделом управления образования  администрации г. Чебоксары по Ленинскому району.

Целью игры «Молодая гвардия» является пропаганда здорового образа жизни и нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения.
В ходе проведения  игры  решаются следующие задачи:

· развитие у подростков познавательного интереса  к техническому творчеству;
· воспитание морально-волевых качеств: ответственности перед командой за порученное дело,  установки на успех, согласованности действий при достижении общей цели.
ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

      Игра проводится 10 февраля 2010 года  на территории СЮТ по адресу ул. Кукшумская, д. 21б (проезд троллейбусами  №№ 15, 18, автобусами №№ 17, 15 до остановки «Кукшумская»). Регистрация команд -  9.40. -  9.55,  построение – 10.00 

УЧАСТНИКИ

       В игре принимают участие команды образовательных учреждений Ленинского района г. Чебоксары. Состав команды: 5  учащихся 9 классов (годных по здоровью). Команду сопровождает представитель образовательного учреждения. Один из игроков команды должен иметь личное снаряжение –  беговые лыжи. 

Условия  проведения

        Игра «Молодая гвардия» проводится в следующей последовательности:

· на построении командам раздаются маршрутные листы, в котором указан порядок участия в состязаниях;
· в соответствии с маршрутом команды участвуют в 7 состязаниях, в ходе которых участники набирают баллы. Капитаны самостоятельно распределяют членов своих команд для участия в каждом состязании. 
(содержание состязаний (конкурсов) направлено на определение уровня интеллектуального (история великой отечественной войны 1941-1945)  и физического (выносливость, скорость сила, меткость и т.п.)  развития  учащихся. 
На игре предусматривается присутствие медицинского работника.
СУДЕЙСТВО

         Судейство осуществляет судейская коллегия, состоящая из представителей   СЮТ. Состав судейской коллегии оглашается во время построения команд.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ 

          Итоги игры подводятся 10 февраля 2010 года.

          Победитель и призеры определяются по наибольшей сумме набранных баллов. 

НАГРАЖДЕНИЕ

          Команды, занявшие три призовых места, награждаются грамотами.

          Награждение победителей будет проводиться  на закрытии месячника оборонно-массовой и спортивной работы.
СЮТ, 2010 год

 Копылова Н. В., 51-03-18
