муниципальное  образовательное  учреждение
  дополнительного  образования  детей
 «Станция юных техников  г. чебоксары»

  Спортивно-патриотическая игра «Молодая гвардия»

среди образовательных учреждений Калининского района г. Чебоксары
пресс-релиз (ИТОГИ) 









  10 февраля 2011 г.
Контактная информация: муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Станция юных техников  города Чебоксары» (СЮТ).

Контактное лицо:  Кузнецова Клавдия Николаевна, методист

Телефон: 51-03-18
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            10 февраля 2011 года на военизированную тропу вышли отряды молодогвардейцев       спортивно - патриотической игры «Молодая гвардия».
 
Штурмовать и преодолевать препятствия  пришлось  14 командам  (70 детей)  образовательных учреждений СОШ №№ 3, 23, 28, 30, 33, 35, 38, 40, 41, 43, 55, 56, 63 г. Чебоксары и команда клуба «Маяк» ЦДТ. Эти действия развернулись на территории стадиона МОУ «СОШ  №  22» и в  «лабиринтах» станции юных техников.
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Чтобы продемонстрировать учащимся привлекательность спортивно - патриотической игры, приобщить их к здоровому образу жизни и разбудить гражданско-патриотические чувства сотрудники СЮТ подготовили испытания в следующих конкурсах: «Силовой», «Перекоп», «Противостояние», «Буксир», «Лыжная гонка», «Гусеница»,  «Стрелок» - спортивные состязания на выносливость, скорость, меткость и силу, «Сапёр», «Воинские звания» - зарядка для ума,  «На привале» - караоке для души.
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В упорной борьбе с разрывом в 15 баллов победила команда МОУ «СОШ № 41», а именно Мясников Роман, Марков Сергей, Тюринов Александр, Григорьев Роман, Николаев Михаил, Буравцев Иван (один запасной), руководитель Ильина Э.А.
Призерами стали: 2 место –  2 команды: 
МОУ «СОШ № 28» - Лукиянов Михаил, Исмагилов Владислав, Иванов Никита, Муравьев Вячеслав, Мясников Александр руководитель Ласточкина Л. В.; 
МОУ «СОШ № 40» - Андреев Алексей, Андреев Андрей, Бутгусаим Сергей, Гаврилов Константин, Мордов Святослав, Яковлев Дмитрий (один запасной), руководитель Иванова Л.Ф.
            3 место -  команда МОУ «СОШ № 38» - Думилин М., Кочетков Д., Свиягин А., Куранов С., Петров А., Иванов Е., руководитель Петров А.Г.
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Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей

«Станция юных техников  г. Чебоксары»

428027, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Кукшумская, д. 21б, 51-03-18
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