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 24 декабря  2009 года

Контактная информация: муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Станция юных техников  города Чебоксары» (СЮТ).

Контактные лицо: методист по ОМР

Копылова Надежда Владимировна  

Телефон:  51-03-18

Он приходит с завидным постоянством, каждый год, день в день, минута в минуту, не опаздывая даже на долю секунды. Беспрепятственно проникает в дом, выбирает себе уютное место где-нибудь возле наряженной елки и наблюдает за всеобщим весельем. 
В идеале подготовка к празднику должна начинаться за полторы-две недели. Но, как это часто в жизни бывает, все наряды и настроения подбираются накануне вечером примерно так, как поется в песне: "Я его слепила из того, что было..." У некоторых получается очень даже ничего. Импровизировали и мы, создавая «хвойное» радостное настроение счастья, перемен, надежд через спортивно-развлекательную игру «Встреча на высшем уровне», которая состоялась 24 декабря 2009 года на территории стадиона МОУ «СОШ №22». 

Основная цель мероприятия – демонстрация учащимся привлекательности спортивно-массовой деятельности. 

Девиз Игры: Нет ничего чудеснее, чем дарить радость себе и другим.
В ней приняли участие учащиеся 9-10 классов образовательных учреждений г. Чебоксары: Ленинский район – СОШ №№ 10, 24, 37; Московский район - СОШ №№ 14, 18, 29; Калининский район - СОШ №№ 28, 38. 

 
Игра  проводилась на  улице. Команды учувствовали в конкурсах и состязаниях. Пройдя испытания в каждом конкурсе игроки добывали часть рисунка (пазл). 
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Победила команда, которая быстрее всех собрала пазлы и соединила их в единый рисунок (символ наступающего года).

1 место заняла команда СОШ № 28.
2 место заняла команда СОШ № 24.
3 место заняла команда СОШ № 14.
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