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Тезисы выступления Руководителя Госслужбы
занятости Чувашии С.П. Димитриева

на заседании «круглого стола», проводимого
Общественной палатой Чувашской Республики, 
18 апреля 2013 года по вопросу: «Состояние 
работы по трудоустройству инвалидов и
                                                                        женщин, имеющих детей»
Положительная динамика экономического роста в республике и эффективная реализация программных мероприятий в области содействия занятости населения в 2012 году оказали благоприятное воздействие на сферу занятости населения, благодаря чему в первом квартале текущего года сохранилась стабильная ситуация на республиканском рынке труда.

Справочно: В прошлом году на реализацию мероприятий государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения»  направлено 511,2 млн. рублей, из них  средства  федерального бюджета – 267,3 млн. рублей, республиканского бюджета Чувашской Республики – 217,1 млн. рублей, местных бюджетов и внебюджетных источников – 26,8 млн. рублей. Кроме того, на оборудование рабочих мест для инвалидов привлечены средства  работодателей в объеме 746,1 тыс. рублей.

Участниками мероприятий в области содействия занятости населения по 15 направлениям государственной поддержки стали 85540 человек, что составляет 104,3% от запланированного количества. Выполнение контрольных показателей обеспечено по всем направлениям. За содействием в поиске подходящей работы в прошлом году в органы службы занятости обратилось более 52 тыс. человек (52187 человек), из которых почти 43 тыс. человек (42847 человек) трудоустроено, уровень трудоустройства составил 82,1% от числа обратившихся (в среднем по России – 64,9%, ПФО – 70,1%). 

В 2012 году численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости республики, уменьшилась с 8062 до 5520 человек или на 31,5%. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения снизился с 1,2% на начало  до 0,8% на конец 2012 года. Это третий показатель среди субъектов Приволжского федерального округа  (1 января 2012 года – на 4-7 месте).  

Уровень общей безработицы, рассчитанный по методологии Международной организации труда,  в среднем за  год по республике составил 5,9% по отношению к численности экономически активного населения, что на 1,8 процентных пункта меньше по сравнению с 2011 годом (по России снижение составило 1,1 п.п., Приволжскому федеральному округу – 1,3 п.п.). По показателю уровня безработицы в среднем за год Чувашия поднялась в ПФО с 11-12 места в 2011 году на 9 место в 2012 году.

Благодаря активному взаимодействию с работодателями  республики обеспечено качественное формирование республиканского банка вакансий, в 2012 году заявлено о наличии 112,4 тыс. свободных рабочих мест (должностях служащих), что на 17,1% больше по сравнению с 2011 годом. Потребность в рабочей силе наиболее значительно возросла в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве (на 30,8%), организациях по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (на 56,3%), здравоохранении и предостав-лении социальных услуг (на 32,3%). В результате, коэффициент напряженности на рынке труда снизился с 0,6 единицы на начало до 0,4 единицы на конец 2012 года или в 1,5 раза.

В программных документах, реализуемых в текущем году органами службы занятости, поставлена задача не допустить превышения уровня регистрируемой безработицы в среднем за год 1 процента, коэффициента напряженности на рынке труда – 0,7 единицы.

Решение поставленных задач будет обеспечено за счет  безусловного выполнения утвержденных программных мероприятий, на реализацию которых в 2013 году предусмотрено направить 544,5 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 301,9 млн. рублей,  республиканского бюджета Чувашской Республики – 232,5 млн. рублей, из них на сохранение рабочих мест для инвалидов - 2,5 млн. рублей, местных бюджетов и внебюджетных источников – 10,1 млн. рублей. 

Планируемая численность участников программных мероприятий в 2013 году составляет не менее 81515 человек, из них в рамках ВЦП на 2011-2013 годы - 81363 человека, РЦП на 2013-2015 годы – 152 человека (102 инвалида, 50 родителей).

В 1 квартале 2013 года численность участников программных мероприятий составила 19237 человек (114,2% к плану 1 квартала 2013 т.г.). 

Численность зарегистрированных безработных граждан на 1 апреля т.г. составила 5798 человек (1.04.2012г. – 8339 человек), уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения - 0,89% (1.04.2012 г. - 1,22%). По данному показателю Чувашская Республика по-прежнему   сохраняет 3-е место среди субъектов Приволжского Федерального округа.

Одним из приоритетных направлений государственной социальной политики Российской Федерации является содействие занятости инвалидов, женщин, имеющих несовершеннолетних детей.

           Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  и  № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»,  распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26.06.2012 № 296-р «О Плане действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина от 7 мая 2012 года» определены дополнительные меры, направленные на повышение эффектив-ности мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, а также по созданию условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью. В соответствии с поручением Минтруда России Госслужбой занятости Чувашии утвержден План на 2013 год по обеспечению реализации вышеуказанных мероприятий и информированию граждан по этим вопросам. 
В 2012 году в центры занятости населения в целях поиска подходящей работы обратилось 2342 инвалида, 1465 из которых трудоустроено (62,6% от общей численности обратившихся инвалидов) (прогнозный показатель по Российской Федерации к 2015 году – 42, %, к 2018 году – 50,0%), 7226 женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, 4439 - трудоустроено  (61,4 % от общей численности обратившихся женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей). В I квартале т.г. доля трудоустроенных инвалидов составила 50,9% к общей численности обратившихся граждан указанной категории (279 инвалидов), за аналогичный период прошлого года 36,6% (229 человек). Доля трудоустроенных женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей в январе-марте 2013 года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года возросла на 5,1% - с 51,5% до 56,6%. 
.  
В 2012 году на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлены 934 безработные женщины, воспитывающие несовершеннолетних детей, в I квартале 2013 года - 476 женщин. 
Кроме того, в прошлом году профессиональное обучение прошли 382 женщины, осуществляющих уход за ребенком до трех лет.  В I квартале этого года -169 женщин этой категории.
Обучение данной категории женщин проводилось по профессиям, востребованным на рынке труда, таким как: бухгалтер (повышение квалификации и переподготовка), водитель, дизайнер, маникюрша, маляр, менеджер, оператор котельной, оператор заправочных станций, парикмахер, повар, продавец-кассир, швея, портной и др.

В результате проводимых программных мероприятий численность инвалидов, состоящих на учете в центрах занятости населения, уменьшилась с 1034 человек на начало до 745 человек на конец 2012 года (на 28,0 процентов), многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов, - с 62 человек до 61 человека (на 1,6 процента).

          В целях обеспечения дополнительной поддержки занятости указанных категорий граждан утверждена Республиканская целевая программа по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей–инвалидов, многодетных родителей на 2013-2015 годы. В 2013 году в рамках программы предусмотрено трудоустроить на оборудованные рабочие места 102 незанятых инвалида (10 мест для инвалидов I, II группы и 92 места для инвалидов III группы) и 50 родителей, воспитывающих детей-инвалидов, и многодетных родителей, из них более 30 женщин. На эти цели предусмотрено направить 6414,8 тыс. рублей из федерального бюджета, из республиканского бюджета - 1920,0 тыс. рублей. Работодателям, участникам программы, будут возмещены затраты на создание рабочих мест: для инвалида III группы до 67,1 тыс. рублей,  для инвалида I, II группы до 75,0 тыс. рублей, для других категорий граждан (родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей) -  30,0 тыс. рублей.

  В прошлом году в рамках реализации аналогичной программы на оборудованные (оснащенные) рабочие места трудоустроено 70 незанятых инвалидов (из них 7 инвалидов II группы и 63 инвалида III группы), 20 родителей, воспитывающих детей-инвалидов (из них 15 женщин, воспитывающих детей-инвалидов), и 48 многодетных родителей (из них 34 многодетные женщины).

Важнейшим элементом правового регулирования содействия занятости инвалидов в нашей республике является Закон Чувашской Республики  «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Чувашской Республике», в соответствии с которым организациям со среднесписочной численностью работников более 100 человек устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 2%. По состоянию на 1 апреля 2013 года в 305 организациях республики установлена квота для трудоустройства инвалидов в количестве 1949 рабочих мест, из которых 1682 рабочих места заполнено. Выполнение квоты в целом по республике составляет 86,3 %. В  2012 году выполнение квоты возросло с 73,8% на начало до 76,6 % на конец года (на 1 января 2011 г. – 64,7%). 
В целях расширения возможностей трудоустройства инвалидов Кабинетом Министров Чувашской Республики ежегодно определяется минимальное количество специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов для каждой организации в пределах установленной квоты. 

         В 2013 году 280 организациям в Чувашской Республике определено создание 323 специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов. По состоянию на 1 апреля т.г. создано 307 специальных мест, что составляет 95,0 % от определенного постановлением количества.
В прошлом году в рамках аналогичного постановления организациями  было создано 358 специальных рабочих мест, на которых работало 360 инвалидов.

Кроме того, Госслужбой занятости Чувашии предусмотрено направление на профессиональное обучение ежегодно по 350 женщин, осуществляющих уход за ребенком до достижения им возраста трех лет, состоящих или не состоящих в трудовых отношениях. В 2013 году на реализацию данного мероприятия Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» предусмотрено 5563,7 тыс. рублей. 

Значительное внимание органами службы занятости уделяется информированию населения о дополнительных мерах государственных гарантий и возможности их получения. В этих целях в 2012 году и I квартале 2013 года подготовлен 321 информационный материал, размещенный в печатных СМИ, на телевидении, радио и информационной коммуникационной сети Интернет. На официальном Интернет-сайте Госслужбы занятости Чувашии размещены баннеры «Профессиональное обучение женщин» и «Содействие занятости инвалидов», включающие постоянно обновляющийся банк вакансий для инвалидов. В качестве наглядного информирования за этот период подготовлено более 8 тысяч буклетов, которые раздаются на ярмарках вакансий, совещаниях и других публичных мероприятиях.
Безусловно, работа по содействию занятости инвалидов, женщин, имеющих несовершеннолетних детей, будет продолжена в тесном взаимодействии со всеми заинтересованными сторонами.
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