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Майоров Юрий Петрович родился в 1981 году в в.-Хоракасы Моргаушского района Чувашской Республики в многодетной семье колхозника. После завершения учебы в Кашмашской основной общеобразовательной школе учился в Сятракасинской средней школе. После учебы год работал в родном хозяйстве «Свобода».
В 1998 году был призван на службу в Российскую армию. Юра попал в «горячую точку» - Чечню, где прошел проверку на выносливость и на стойкость. Здесь прошла закалка молодого воина. Среди друзей и однополчан Юра показал себя мужественным, волевым солдатом и надежным другом. Во многих столкновениях с боевиками пришлось участвовать чувашскому парню. В одном из таких боев Юра был тяжело ранен. После ранения отважный воин был отправлен в Московский военный госпиталь. 11 месяцев продолжалось его лечение. После возвращения домой работал в родном хозяйстве.
За проявленную стойкость и героизм Майоров Юрий Петрович Указом Президента России Путина В.В.награжден орденом Мужества. Бывший выпускник - частый гость в родной школе. Односельчане в праве гордиться своим земляком.
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