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Поликарпов Валерий Димитриевич родился 23 сентября 1959 года в деревне Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики в многодетной семье. В 1966 году пошел в первый класс Кашмашской восьмилетней школы. В 1975 году успешно закончил 8 классов и продолжил учебу в Моргаушской средней школе. После окончания средней школы в 1977 году был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. Служил на территории Венгрии. В 1978 году поступил в Тбилисское высшее артиллерийское училище. В 1982 году ,после окончания военного училища, был направлен в пограничные войска для прохождения дальнейшей службы.
С сентября 1982 года по июль 1985 года выполнял интернациональный долг в Республике Афганистан. В июле 1985 года по состоянию здоровья уволен из рядов ВС СССР.
Награжден следующими наградами: медалью «За боевые заслуги», медалью «70 лет ВС СССР», медалью «От благодарного афганского народа», знаками: «60 лет ТВ АККУ», «60 лет погранвойскам КГБ СССР», «Отличник погранвойск 2 степени», «Воину-интернационалисту».
Работает прорабом в ТОО «Дорстрой» в поселке Кугеси.
