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Положение

 о регламенте работы Управляющего совета 

управления образования и молодежной политики

 администрации г. Алатыря.

Глава 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Управляющий совет управления образования и молодежной политики

–  коллегиальный орган государственно-общественного управления общеобразовательными учреждениями города,  формируемый посредством выборов, кооптации и назначения.

 Принципы деятельности Управляющего совета
Деятельность Управляющего совета основывается на принципах законности, гласности, коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, ответственности и подотчетности перед общественностью города. 

 Полномочия  Управляющего совета

Управляющий совет осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, региональным законодательством, решениями органов местного самоуправления, Положением управления образования и молодежной политики

Организация работы Управляющего совета 

Вопросы организации работы Управляющего совета определяются Положением управления образования и молодежной политики, настоящим Регламентом, другими решениями  Управляющего совета.

Глава 2. ЗАСЕДАНИЯ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА 
- Созыв первого заседания  Управляющего совета  управления образования и молодежной политики нового состава.

Первое заседание вновь сформированного состава Управляющего совета созывается начальником управления образования и молодежной политики. 

Повестка первого заседания включает  вопросы, связанные с избранием председателя Управляющего совета, его заместителя, принятием Регламента, формированием постоянных и временных комиссий Управляющего совета, решением иных организационных вопросов.

 Созыв заседания Управляющего совета

Очередные заседания Управляющего совета созываются председателем Управляющего совета по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. Решение о дате созыва заседания должно быть принято не менее чем за 10 рабочих дней до его проведения. Продолжительность заседания 1,5 – 2 часа.

Решение о созыве заседания Управляющего совета членам Управляющего совета извещается в  письменной или устной форме.

Членам Управляющего совета предоставляются проекты решений не позднее, чем за 5 дней до их рассмотрения на заседании.

   Внеочередное заседание Управляющего совета
Внеочередное заседание Управляющего совета созывается председателем Управляющего совета по его инициативе, по инициативе представителя учредителя или по инициативе не менее 1/3 от установленного числа членов Управляющего совета, в срок до 15 дней с момента поступления данного требования.

Решение о созыве внеочередного заседания должно быть принято председателем Управляющего совета не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления данного требования. 

На внеочередном заседании подлежат рассмотрению только те вопросы, для решения которых оно созывалось. После рассмотрения вопросов, указанных в повестке дня, внеочередное заседание подлежит закрытию.

Глава 3. ЗАСЕДАНИЯ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА

 Правомочность заседания Управляющего совета
Заседание Управляющего Совета правомочно, если решение рассматриваемых вопросов может быть принято голосами участвующих в данном заседании членов Управляющего совета. Правомочность заседания для его открытия подтверждается поднятием руки, в ходе заседания – количеством членов, принявших участие в голосовании. Кворум для принятия решения определяется Положением об Управляющем совете.     

 Присутствие на заседаниях Управляющего совета
Заседания Управляющего совета носят, как правило, открытый характер. Приглашенные на заседания Управляющего совета лица извещаются об этом председателем постоянной комиссии, инициировавшей приглашение, в письменной форме не позднее, чем за 5 дней до заседания с указанием конкретных вопросов, по которым необходимо дать разъяснение. 

Закрытые  заседания Управляющего совета
Управляющий совет вправе провести закрытое заседание. Решение о проведении закрытого заседания принимается на открытом заседании Управляющего совета по предложению Председателя Управляющего совета или по предложению не менее 1/3 от установленного числа членов Управляющего совета.

  Протокол заседаний Управляющего совета

Секретарь Управляющего совета организует ведение протокола заседания с момента его открытия и до момента окончания.

В протоколе заседания указываются:

- дата, место проведения заседания, порядковый номер заседания;

- число членов, установленное для Управляющего совета, и число членов, присутствующих на заседании;

- вопрос повестки дня и фамилия докладчика (содокладчика);

- краткая запись выступления участника заседания;

- список лиц, выступивших на заседании;

- результаты голосования.

 Сроки оформления протокола заседаний

Протокол заседания оформляется в 5-дневный срок. Протокол подписывается председателем и секретарем Управляющего совета. 

 Хранение подлинников протокола заседания
Подлинники протокола сдаются на хранение в установленном порядке. Копии протоколов заседаний могут быть выданы членам Управляющего совета по их требованию.

  Продолжительность заседаний  Управляющего совета

Заседания Управляющего совета управления образования и молодежной политики проводятся

 с 17 часов 00 минут до 19 часов 00 минут.

В конце каждого заседания может отводиться до 15 минут для объявлений.

Продолжительность выступлений на заседании Управляющего совета

1) с докладом и содокладом – до 15 минут;

2) в прениях – до 5 минут;

3) в пункте повестки дня «Разное» – до 3 минут;

4) для выступления по кандидатурам, мотивам голосования, порядку ведения, для заявления сообщений, аргументации по поправкам – до 1 минуты.

По просьбе выступающего время выступления может быть увеличено (протокольным решением либо без голосования при отсутствии возражающих членов).

  Отсутствие членов на заседании Управляющего совета

Уважительными причинами отсутствия члена на заседании Управляющего совета являются документально подтвержденные болезнь, командировка, отпуск и иные причины, отнесенные к уважительным протокольным решением Управляющего совета.

  Количество и порядок выступлений по рассматриваемому вопросу
Член Управляющего совета имеет право выступить по одному и тому же вопросу не более двух раз на одном заседании, а более – на основании протокольного решения Управляющего совета.

На заседаниях Управляющего совета слово для выступления предоставляется председательствующим в порядке поступления письменных или устных заявлений.

Во время заседания Управляющего совета никто из участников не может высказываться, не получив согласия председательствующего на заседании.

  Формирование проекта повестки дня заседания
Проект повестки дня формируется председателем Управляющего совета совместно с председателями постоянных комиссий доводится до сведения членов Управляющего совета.

  Обсуждение и утверждение повестки дня заседания
В начале каждого заседания предложенная повестка дня обсуждается и утверждается Управляющим советом простым большинством голосов от установленного числа членов Управляющего совета. Не включенные в предлагаемую повестку дня вопросы могут быть дополнительно включены в нее решением Управляющего совета при соблюдении инициаторами проектов решений требований настоящего Регламента.

В исключительных случаях по решению Управляющего совета в повестку дня могут быть включены вопросы, вносимые непосредственно на заседании Управляющего совета.

В случае не утверждения повестки дня голосование о включении каждого вопроса, предлагаемого к рассмотрению на заседании в повестку дня, производится отдельно.

  Рассмотрение вопросов повестки дня заседания

После утверждения Управляющим советом повестки дня, обсуждение идет по порядку, установленному повесткой.

Вопросы, не рассмотренные на данном заседании, должны быть рассмотрены на следующем заседании Управляющего совета.

Глава 4. ПЛАН  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  Управляющего совета управления образования и молодежной политики

  Проект плана деятельности Управляющего совета готовится председателем Управляющего совета совместно с председателями постоянных комиссий.  План деятельности Управляющего совета на год утверждается решением Управляющего совета.   После утверждения плана деятельности он направляется всем членам Управляющего совета. План деятельности размещается на  сайте управления образования и молодежной политики. 

Глава 5. ЛОКАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА управления образования и молодежной политики
Виды локальных нормативных и иных актов, принимаемых  Управляющим советом

Управляющий совет принимает путем голосования:

- решения (локальные нормативные акты управления образования и молодежной политики, а также организационные решения);

- заявления (акты, не носящие правового характера, излагающие позицию Управляющего совета по вопросам, не относящимся к организации его работы);

- обращения (акты, содержащие предложения, рекомендации, призывы, адресуемые конкретным физическим или юридическим лицам, органам власти или местного самоуправления);

- протокольные решения, принимаемые согласно настоящего Регламента и не оформляемые в качестве вышеуказанных документов.

  Подписание решений Управляющего совета

Решения Управляющего совета подписывает председатель Управляющего совета.

Решения Управляющий Управляющего совета вступают в силу в день их принятия Управляющим советом.

Решениями Управляющего совета управления образования и молодежной политики утверждаются программы, регламенты, положения, правила, иные документы образовательных учреждений. 

Глава 6. ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ПРОЕКТОВ ЛОКАЛЬНЫХ НОРМАТИВНЫХ АКТОВ В УПРАВЛЯЮЩИЙ СОВЕТ

 Оформление проектов решений

Вносимый в Управляющий совет проект решения в обязательном порядке должен:

- указывать исполнителей, сроки исполнения, источники финансирования, а также время вступления решения в силу;

- учитывать предыдущее решение по данному вопросу и содержать предложения по отмене или изменению ранее принятых решений;

Проекты решений Управляющего совета представляются к рассмотрению вместе с пояснительной запиской, содержащей обоснование необходимости принятия предполагаемого решения, характеристику целей и задач. При представлении проекта решения, реализация которого потребует дополнительных материальных и иных затрат, должно быть приложено его финансово – экономическое обоснование.

 Срок внесения проектов решений

Официальным внесением проекта решения в Управляющий совет считается внесение проекта на имя его председателя. Датой официального внесения проекта считается дата его регистрации в Управляющем совете.

Проекты решений Управляющего совета, подлежащие рассмотрению, представляются его председателю не позднее, чем за 15 рабочих дней до заседания, на котором предполагается их рассмотрение.

В случае  представления проектов решений по истечении 15 рабочих дней до заседания, рассмотрение проекта решения откладывается до следующего заседания Управляющего совета

Глава 7. РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТОВ РЕШЕНИЙ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА

 Подготовка проекта решения к рассмотрению

Ответственная комиссия на основе материалов, представленных инициатором проекта решения, заключений постоянных комиссий Управляющего совета,  замечаний и предложений членов, результатов обсуждения не менее,  чем за 2 рабочих дня до даты проведения заседания принимает решение о готовности проекта решения к рассмотрению Управляющим советом, об учете указанных заключений и передает проект решения с пояснительной запиской председателю Управляющего совета для включения в повестку дня заседания.

Все учтенные и отклоненные разработчиком поправки формулируются на отдельном листе и прилагаются к проекту решения.

 Основные элементы процедуры рассмотрения проекта решения на заседании  Управляющего совета

Основные элементы процедуры рассмотрения проекта решения на заседаниях Управляющего совета:

- доклад инициатора проекта;

- содоклад (в случаях, предусмотренных настоящим Регламентом);

- вопросы докладчику и содокладчику и ответы на вопросы;

- прения по обсуждаемому вопросу;

- заключительное слово докладчика и содокладчика;

- выступления по мотивам голосования и принятие проекта решения за основу;

- внесение поправок к принятому за основу проекту решения;

- выступления по мотивам голосования и голосование по принятию проекта решения в целом.

Глава 8. ПРАВИЛА ГОЛОСОВАНИЯ

 Виды голосования

Голосование членов на заседаниях Управляющего совета является личным. Голосование за другого члена недопустимо. Голосование может быть открытым или тайным. Открытое голосование может быть поименным. Решения по вопросам повестки дня принимаются простым большинством голосов от установленного числа членов. Решения по процедурным вопросам принимаются простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов.

Глава 9. ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА

 Принятие проекта решения за основу

Принятие проекта решения за основу означает, что принятый за основу текст может дорабатываться путем внесения в него поправок либо (при отсутствии желающих внести поправки) может быть поставлен на голосование в целом.

Представленный проект решения принимается за основу простым большинством голосов. Если проект решения не принимается за основу, то он может рассматриваться постатейно.

В случае непринятия проекта решения за основу и отказа от постатейного рассмотрения, он считается отклоненным. Если проект решения отклонен, Управляющий совет протокольным решением должен направить его на дополнительное рассмотрение в ту же ответственную комиссию, либо поручить его доработку другой постоянной комиссии, либо признать дальнейшую работу над документом нецелесообразной. Отклоненный проект решения, как правило, вносится вторично не ранее чем через 2 месяца после отклонения данного проекта. Данное предписание не касается решений о финансах, а также иных решений, если это предусмотрено настоящим Регламентом.

 Принятие решения в целом

Решения принимаются в целом после принятия документа за основу и завершения рассмотрения всех поправок в соответствии с настоящим Регламентом. Решения, по которым не поданы поправки, могут быть сразу же поставлены на голосование в целом, если оно не противоречит законодательству. После принятия решения в целом не допускается внесение в него изменений. Не принятый в целом проект решения, в том числе и по результатам постатейного рассмотрения, считается отклоненным. В отношении отклоненного проекта решения Управляющий совет должен принять протокольное решение о направлении его на доработку в ту же комиссию либо поручить его доработку другой постоянной комиссии.

Глава 10. ПОРЯДОК ПОДПИСАНИЯ И ОПУБЛИКОВАНИЯ

РЕШЕНИЙ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА

 Подписание принятого Управляющим советом решения

Председатель Управляющего совета в срок до 5 дней с момента принятия решения подписывает его и передает секретарю Управляющего совета.

Принятые Управляющим советом решения в срок до 10 дней направляются для ознакомления учредителю.

Учредитель имеет право, при наличии оснований, опротестовать данное решение по основаниям несоответствия решения законодательству или решениям органов местного самоуправления.

Порядок отмены учредителем решений Управляющего совета

Принятое Управляющим советом повторно решение, которое противоречит законодательству или решениям органов местного самоуправления, учредитель отменяет своим решением и вправе принять решение о прекращении полномочий Управляющего совета данного состава и о назначении выборов в Управляющий совет нового состава.

Организационное решение Управляющего совета подписывается его председателем в течение 5 дней с момента принятия.

Контроль за исполнением решений Управляющего совета

В каждом решении Управляющего совета указывается постоянная комиссия Управляющего совета, контролирующая его исполнение.

Целью контроля является выявление степени эффективности реализации положений документа, причин, затрудняющих его исполнение, а также, при необходимости, - разработки и принятия дополнительных решений для  его исполнения.

Рассылка решений, принятых Управляющим советом

Тексты принятых Управляющим советом решений в 15-дневный срок после их подписания председателем Управляющего совета рассылаются секретарем Управляющего совета заинтересованным лицам, органам и организациям в соответствии с реестром рассылки.

Тексты обращений и заявлений Управляющего совета направляются их адресатам в первоочередном порядке.

Глава 11. КОМИССИИ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА управления образования и молодежной политики

 Принципы деятельности комиссий Управляющего совета

Комиссии Управляющего совета осуществляют свою деятельность на принципах коллегиальности, свободы обсуждения, гласности. 

 Полномочия постоянных комиссий  Управляющего совета

Постоянные комиссии являются постоянно действующими органами Управляющего совета. Постоянные комиссии Управляющего совета:

- разрабатывают и предварительно рассматривают проекты решений Управляющего совета;

- осуществляют подготовку заключений по проектам решений, внесенным на рассмотрение Управляющего совета;

- вносят проекты решений на рассмотрение Управляющего совета;

- подготавливают по поручению Управляющего совета или по собственной инициативе вопросы, отнесенные к ведению комиссии;

- в пределах компетенции Управляющего совета осуществляют контроль за соблюдением решений Управляющего совета в соответствии с профилем своей деятельности;

- участвуют в подготовке и проведении публичных общественных слушаний;

- решают вопросы организации своей деятельности;

- решают иные вопросы, предусмотренные настоящим Регламентом, Положением об Управляющем совете.

Постоянные комиссии вправе запрашивать материалы и документы, необходимые для осуществления их деятельности у председателя и секретаря Управляющего совета, руководителей общеобразовательных учреждений.

Состав постоянной комиссии Управляющего совета

Количественный и персональный состав постоянных комиссий утверждается Управляющим советом. В состав постоянных комиссий не могут входить председатель Управляющего совета и его заместитель.
Председатель постоянной комиссии, его заместитель избираются из ее состава на заседании комиссии большинством голосов членов комиссии. Председатель постоянной комиссии утверждается решением Управляющего совета.

Управляющий совет вправе освободить председателя постоянной комиссии от выполнения обязанностей по решению соответствующей комиссии.

К работе комиссий могут привлекаться граждане, не являющиеся членами Управляющего совета на условиях и по процедуре кооптации их в члены комиссии решением Управляющего совета.

 Заседания постоянной комиссии Управляющего совета

Заседания постоянной комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Председатель постоянной комиссии созывает заседания, как по своей инициативе, так и по инициативе не менее 3 членов, входящих в состав комиссии.

В заседаниях постоянной комиссии могут принимать участие с правом совещательного голоса члены Управляющего совета, не входящие в состав данной комиссии.

Решение постоянной комиссии принимается большинством голосов от числа присутствующих членов. Протоколы заседаний подписывает председательствующий. Члены постоянной комиссии, присутствующие на заседании, не вправе отказаться от участия в голосовании.

Глава 12. ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕГЛАМЕНТ

УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА

Принятие решения о внесении изменений в Регламент Управляющего совета осуществляется в порядке, установленном настоящим Регламентом.

Предложения о внесении изменений в Регламент, поддержанное не менее чем 1/3 членов от их установленного числа для Управляющего совета или постоянной комиссией Управляющего совета, включается в повестку дня заседания без голосования и рассматривается в первоочередном порядке, если такое предложение поступило не позднее 5 рабочих дней до начала заседания. Решение о внесении изменений в Регламент Управляющим советом нового состава может быть внесено не ранее чем через 3 месяца после его формирования в полном составе.
